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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 23 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував народних депутатів про результати роботи парламенту в період з 16 по 19 грудня. Відбулося п'ять пленарних засідань. Розглянуто п'ятдесят питань порядку денного. За результатами розгляду прийнято двадцять законів, дев'яносто сім постанов, один закон з урахуванням пропозицій Президента України, дев'ять законопроектів прийнято за основу, чотири законопроекти відхилено, один законопроект та один проект постанови знято з розгляду. До державних органів влади направлено п'ятдесят вісім депутатських запитів. 
Головуючий повідомив, що 22 грудня 2008 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата України, обраного тридцятого вересня 2007 року у багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі Царькова Євгена Ігоревича, включеного до виборчого списку Комуністичної партії України. 
Новообраний народний депутат склав присягу перед Верховною Радою. Головуючий повідомив про входження народного депутата Царькова Є.І. до складу депутатської фракції КПУ. 

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про зміни у складі Комітету з питань науки і освіти. У зв'язку з обранням народного депутата Литвина В.М. Головою Верховної Ради України його відкликано з посади члена Комітету з питань науки і освіти. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про внесення змін до Постанови Верховної Ради України "Про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України шостого скликання та обрання голови, першого заступника голови, секретаря та членів Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації". Згідно з Постановою Шарова І.Ф. увільнено від обов'язків голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і національних відносин і обрано членом Комітету з питань охорони здоров'я, Зарубінського О.О. увільнено від обов'язків секретаря Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки і обрано головою Комітету з питань прав людини, національних меншин і національних відносин. 
Народні депутати далі розглянули у другому читанні проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу. Про поправки доповів голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін. За його словами, надійшло 49 правок від народних депутатів, з них 22 не були підтримані, оскільки перенесені в законопроект про внесення змін до деяких законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв'язку з світовою фінансовою кризою.

С.Терьохін зазначив, що з деякими зауваженнями, які стосуються особливостей дії у кризовий період деяких норм цивільного законодавства щодо застави, а також норм про розмір плати за зберігання зерна, члени Комітету не можуть погодитися. 
Народні депутати підтримали низку поправок і законопроект в цілому як закон ("за" - 263 голоси). 

Парламентарії далі розглянули поправки, що надійшли до законопроекту про внесення змін до деяких законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв'язку з світовою фінансовою кризою. 

Народні депутати підтримали кілька поправок і ухвалили законопроект в цілому як закон ("за" - 269 голоси). 

Розглянувши законопроекти про внесення змін до Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо захисту майнових прав громадян та підтримки вітчизняного виробника) і про захист майнових прав громадян у період виходу економіки України зі стану фінансової кризи, народні депутати прийняли останній проект за основу ("за" - 231 голос). Ним пропонується на період виходу економіки України зі стану фінансової кризи ввести мораторій на набуття заставодержателем чи іпотекодержателем прав звернення стягнення на предмет застави чи іпотеки в разі, якщо предметом застави чи іпотеки є житлова нерухомість в якій постійно проживають громадяни. Цей період визначається постановою Кабінету Міністрів.

На цьому ранкове засідання завершилося. 

На початку вечірнього засідання головуючий повідомив, про те, що в пленарному засіданні бере участь Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко і члени Кабінету Міністрів. 

Прем'єр-міністр представила проект Державного бюджету України на 2009 рік. Вона наголосила на тому, що уряд ставить собі завдання у наступному році добитися макроекономічної стабільності, оздоровлення фінансових ринків, мінімізувати соціальні наслідки впливу кризи.

За словами Прем'єр-міністра, Кабінет Міністрів для стабілізації економічної ситуації на середньострокову перспективу визначив п'ять пріоритетних завдань. Зокрема, це створення умов для подолання кризи і посткризового розвитку; зняття інфраструктурних обмежень розвитку; підвищення технологічного рівня промисловості. Крім того, уряд має намір створити сучасний агропромисловий комплекс та продовжити інтеграцію у світовий простір. 
"На сучасному етапі виклики для економіки України поділяються на дві частини - подолати кризу, а потім досягнути стабільного розвитку", - наголосила Прем'єр-міністр.

Ю.Тимошенко назвала економічно та фінансово обґрунтованим курс національної валюти на рівні 6,0-6,5 грн./дол. За її словами, девальвація курсу гривні за період з початку жовтня цього року становила 38,5%.

Прем'єр-міністр наголосила: "якщо Національному банку України не вдасться протягом кількох днів або щонайбільше тижнів повернути курс в економічно обґрунтовані рамки, то виникнуть проблеми у позичальників комерційних банків з платежами за їхніми зобов'язаннями".

Водночас вона висловила надію, що створена в парламенті Тимчасова слідча комісія дасть оцінку діям Нацбанку в кризовий період.

Представляючи макроекономічні прогнози, закладені в Держбюджеті на 2009 рік, Тимошенко зазначила, що частина країн світу "відверто запланувала падіння динаміки ВВП" у наступному році. "Ми обрали середньо песимістичний шлях, який може мати право на життя, якщо парламент, уряд, президент, Нацбанк почнуть працювати системно. Ми можемо розраховувати на динаміку ВВП 0,4%", - сказала вона.

У Держбюджеті також заплановано зростання безробіття до рівня 8,8%, індекс цін виробників - на рівні 12%, індекс споживчих цін - на рівні 9,5%.

Проектом також пропонується заморозити частину соціальних видатків. Водночас уряд пропонує підняти середньомісячну зарплату в наступному році до 2093 гривень з 1840 з урахуванням інфляційних процесів.

Прем'єр-міністр повідомила, що дефіцит бюджету на 2009 рік складе 2,96%. "Наша пропозиція - весь дефіцит бюджету направити в Стабілізаційний фонд і профінансувати із них галузі", - заявила Ю.Тимошенко. 

Прем'єр-міністр, говорячи про джерела наповнення Державного бюджету, зазначила: "Кожна країна світу має своє джерело підйому економіки. Наше джерело не податки, не валютні резерви, не резервні фонди, а капітали наших державних банків", і повідомила, що два державні банки отримають по 1 мільярду гривень. 

Ю.Тимошенко відповіла на запитання народних депутатів.
В обговоренні проекту взяли участь представники всіх депутатських фракцій парламенту. Підтримали проект представники фракцій БЮТ, Блоку Литвина. Проти прийняття проекту до розгляду висловилися представники фракцій Партії регіонів і КПУ. 

Промовці наголошували на тому, що у такому вигляді, як проект подав Кабінет Міністрів, його приймати не можна і він має бути суттєво доопрацьований в комітетах. Наголошувалося також на тому, що проект Державного бюджету на наступний рік має дати відповідь на ті виклики, які поставила фінансово-економічна криза. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин у зв'язку з тим, що порушені терміни подання законопроекту, запропонував комітетам і фракціям подати свої пропозиції до Комітету з питань бюджету до 12 години 24 грудня з тим, щоб профільний комітет зміг розглянути і підготувати його до розгляду в першому читанні на пленарному засіданні у четвер. 

Головуючий поставив на голосування пропозицію фракції Партії регіонів відхилити прийняття до розгляду законопроекту. Пропозиція не набрала необхідної кількості голосів -"за" - 198 голоси. 

Верховна Рада прийняла до розгляду проект Державного бюджету на 2009 рік. 
Президентський законопроект про асоціації органів місцевого самоврядування доповіла заступник Глави Секретаріату Президента України Марина Ставнійчук. Вона зазначила, що питання утворення та діяльності асоціацій органів місцевого самоврядування на законодавчому рівні не врегульовано, що не сприяє належній та ефективній реалізації прав органів місцевого самоврядування. Також законодавчо не врегульовано й питання взаємовідносин між асоціаціями і органами державної влади. Проектом пропонується визначити правові засади організації та діяльності асоціацій органів місцевого самоврядування, їх взаємовідносин з органами державної влади та органами місцевого самоврядування.

Народні депутати висловились на підтримку президентського проекту у першому читанні. Водночас, вони звернули увагу на низку причин, які впливають на розвиток асоціацій і потребують законодавчого розв'язання. За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу переважною кількістю голосів - 411. 

Наприкінці засіданні народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до деяких законів з питань акцизного збору. Як зазначив доповідач заступник міністра фінансів Д.Фудашкін, законопроектом передбачається збільшити ставки акцизного збору на спирт етиловий, алкогольні напої та пиво солодове. Підвищення ставок акцизного збору на зазначену товарну продукцію дозволить збільшити наповнення прибуткової частини Державного бюджету України в сумі близько 1,5 млрд. грн. в розрахунку на рік. 
Законопроект був прийнятий за основу - 226 голосів.

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 24 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував народних депутатів про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 23 грудня. Розглянуто 8 питань порядку денного, з них: 5 законопроектів та 2 проекти постанов. За результатами розгляду прийнято 2 закони та 2 постанови, три законопроекти прийнято за основу. Відбулося представлення проекту Державного бюджету України на 2009 рік. 
Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили народні депутати. 

Розгляд питань порядку денного парламентарії розпочали із законопроекту про внесення змін до статті 3 Закону "Про патентування деяких видів підприємницької діяльності". Доповідач - заступник міністра фінансів Денис Фудашкін, - пояснив, що проект стосується зміни ставок за патенти за нафтопродукти. За його словами, ці ставки не змінювалися з 1998 року. Уряд пропонує вилку ставок від 300 до 2000 гривень на кожний наливний пістолет. А конкретну ставку податку мають встановлювати безпосередньо місцеві ради. Це дозволить збільшити доходи місцевих рад майже на 700 млн., а кошти направити на будівництво місцевих доріг.

Голова Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Наталія Королевська поінформувала про рішення Комітету прийняти законопроект за основу. Вона наголосила, що зараз народні депутати "мають прийняти непопулярні заходи, спрямовані на захист пенсіонерів і малозабезпечених".

За результатами голосування законопроект був відхилений ("за" - 224 голоси). 

На повторне перше читання парламентарії відправили проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо податку з власників транспортних засобів. Проектом пропонується підвищити ставку цього податку в три рази. Як зазначив доповідач - заступник міністра фінансів Денис Фудашкін, за таких умов підвищення ставки податку на автомобілі з об'ємом двигуна 1000 літрів на рік складатиме 120 гривень (зараз - 40 гривень), на автомобілі понад 1,5 тисячі літрів - 225 гривень, на автомобілі понад 3,5 тисячі літрів - 4 тисячі 200 гривень на рік. Доповідач пояснив, що підвищення ставок стосується лише дорогих автомобілів. В разі прийняття закон суттєво збільшить доходи місцевих бюджетів, і всі доходи будуть використані для фінансування будівництва місцевих доріг. 

Профільний комітет у своєму рішенні зазначив, що подані до законопроекту документи не містять жодних розрахунків та обґрунтувань доцільності збільшення саме в три рази ставки податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів. До того ж відсутні розрахунки щодо соціально-економічного впливу прийняття такої пропозиції, зокрема на зростання цін на товари та послуги, оскільки, додаткові витрати на сплату податкового податку суб'єкти господарювання включать до складу валових витрат. 

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту може призвести до негативних наслідків, зокрема, до зменшення обсягів продажу транспортних засобів, збільшення витрат підприємств та, як наслідок, зменшення надходжень до Державного бюджету з інших податкових зборів. Комітет з питань податкової та митної політики рекомендував відхилити цей законопроект.
Народні депутати у виступах підтримали проект, висловивши деякі зауваження. 

Далі парламентарії розглянули законопроект про внесення змін до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ставок рентної плати за природний газ". Проектом пропонується збільшити ставку ренти з 200 гривень до 300 гривень по видобутку газу, який залягає на глибині до 1000 м, і 100 гривень до 200 гривень - по видобутку газу, який залягає на глибині понад 5000 тисяч м, застосування ставки підвищення. Одночасно пропонується передбачити можливість застосування корегуючого коефіцієнта, який буде залежати від зміни вартості газу на кордоні України. Крім того, пропонується ввести корегуючий коефіцієнт для платежів за користування надрами в розмірі 1,43, що дасть можливість збільшити доходи Державного бюджету майже на 1 млрд. грн. 

За підсумками обговорення і голосування законопроект був прийнятий за основу ("за" - 230 голосів). 

Верховна Рада ухвалила за основу наступний законопроект порядку денного - про внесення змін до деяких Законів України щодо ставок акцизного збору на бензин та дизельне пальне. Як пояснив представник уряду, проект передбачає підвищення ставок акцизного збору на нафтопродукти. За його словами, ставки акцизного збору не переглядалися 5 років. За цей період частка акцизного збору в ціні нафтопродуктів зменшилась майже у 2,8 разів. Тому пропонується підвищити ставки акцизного збору на 50 євро. Представник уряду обґрунтував таке підвищення тим, що ціна на нафту зменшилась майже в п'ять разів, але відповідного зменшення ціни нафтопродуктів не відбувається. Це пов'язано з деякою монополізацією цього ринку. У зв'язку з цим уряд пропонує цей надприбуток монополістів вилучити за рахунок акцизного збору, що не призведе до підвищення вартості. Це дозволить залучити до Дорожнього фонду майже 4 млрд. грн., за рахунок яких буде профінансовано будівництво доріг. 

За результатами обговорення народні депутати відхилили законопроект про внесення змін до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" щодо врахування при оподаткуванні витрат на частину некомпенсованих валютних коштів. 

Законопроект про місцеві податки і збори доповів перший віце-прем'єр-міністр Олександр Турчинов. Він зазначив, що проект скерований на спрощення системи оподаткування. Він не дає до Державного бюджету ні копійки, навпаки, відбудеться деяке зменшення податкових надходжень. О.Турчинов пояснив такий крок уряду тим, що за складних умов кризи потрібно зменшити навантаження на платників податків. З іншого боку, в Україні сьогодні більша кількість податків, ніж у будь-якій європейській країні. Тому інша мета закону - зменшити кількість податків і спростити їх адміністрування. 

Проектом пропонується скасувати 5 загальнодержавних податків. Зокрема, податок на промисел, фіксований податок для фізичних осіб і зайняття підприємницькою діяльністю, гербовий збір, збір до Фонду для здійснення заходів щодо ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи та соціального захисту населення, збір до державного інноваційного фонду. Також передбачається скоротити 10 місцевих податків. Зокрема, комунальний податок, збір за видачу дозволів на розміщення об'єктів торгівлі та сфери послуг, збір за право використання місцевої символіки, збір з власників собак, збір за видачу ордерів на квартиру, збір за участь у бігах на іподромі, збір за виграш на бігах на іподромі, збір з осіб, які беруть участь у грі на тоталізаторі та іподромі, збір на право проведення кіно- та телезйомок, збір за проведення місцевого аукціону, конкурсу, розпродажу лотереї. 

Водночас, уряд запропонував ввести єдиний для всієї території України туристичний збір, ставка якого встановлюватиметься в залежності від місцевих умов. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу ("за" - 235 голосів). 

Законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення доповів народний депутат Ярослав Сухий. Він повідомив, що проектом, підготовленим групою парламентаріїв, пропонується надавати допомогу з часткового безробіття тим працівникам, які вимушено перебувають у відпустках. Зокрема, передбачається, що такі працівники будуть отримувати оплату праці на рівні прожиткового мінімуму. 

Проект передбачає більш жорсткі умови для отримання допомоги по безробіттю, ніж діючі. Пропонуються також зміни, згідно з якими роботодавець буде менше платити в Фонд з тимчасової втрати працездатності - 0,1%, і до Фонду з нещасних випадків на виробництві - 0,1%. Ці кошти планується направити на допомогу Фонду з тимчасової втрати працездатності. Я.Сухий наголосив, що жодного додаткового навантаження на фонд оплати праці він не несе. 

Альтернативний законопроект, поданий Кабінетом Міністрів, представила міністр праці та соціальної політики Людмила Денісова. Вона зазначила, що уряд підтримує депутатський законопроект в частині внесення тих змін, які спрямовані на підтримку зайнятості населення. 

Міністр праці далі пояснила, чим урядовий проект відрізняється від депутатського: у депутатському передбачається розширити базу сплати внесків за рахунок військовослужбовців. Урядовим передбачено, що у разі звільнення працівника допомога з безробіттю призначається на 91 день і пропонується додатково навантаження на 0,1 відсотка на працівників і на 0,1 відсотка на роботодавців. 
За результатами голосування за основу був прийнятий законопроект народних депутатів ("за" - 256 голосів). 

Верховна Рада відхилила законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо перегляду санкцій та визначення повноважень з регулювання відносин у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом. Депутати прийняли таке рішення, оскільки раніше парламент прийняв за основу два законопроекти, якими передбачається врегулювати ширше коло питань. 

За основу були прийняті законопроекти про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" і про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне страхування" щодо погашення боргів перед Пенсійним фондом. 

Верховна Рада ухвалила в цілому законопроекти про доповнення статті 20 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" і про внесення змін до Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" (щодо призначення допомоги). 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 25 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи парламенту на пленарному засіданні 24 грудня. Розглянуто 17 питань порядку денного. За результатами розгляду прийнято два закони, шість законопроектів прийнято за основу, направлено на повторне перше читання один законопроект, два законопроекти відхилено, не включено до порядку денного п'ять законопроектів.

Головуючий поінформував про те, що 24 грудня 2008 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата України, обраного 30 вересня 2007 року у багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі Бобильова Олександра Фадейовича, включеного до виборчого списку блоку "Наша Україна-Народна Самооборона".

Новообраний народний депутат склав присягу перед Верховною Радою. Головуючий повідомив про входження народного депутата Бобильова О.Ф. до складу депутатської фракції "Наша Україна-Народна самооборона". 

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих в результаті трагедії, що сталася 24 грудня 2008 року у місті Євпаторії. 

Про рішення Комітету з питань податкової та митної політики щодо законопроекту про внесення змін до деяких законів України з питань акцизного збору доповів голова Комітету Сергій Терьохін. Комітет рекомендує парламенту прийняти у другому читанні і в цілому законопроект, який поповнить Державний бюджет наступного року 9,4 млрд. грн. 

С.Терьохін також поінформував про кілька інших рішень, ухвалених Комітетом стосовно цього законопроекту: ставка акцизу на кузови автомобілів зменшується з 300 євро до 1 тис. грн., не піднімаються ставки акцизного збору на дизельне пальне, знімається питання про можливість демонополізації виробництва спирту. 
Народні депутати розглянули поправки і ухвалили законопроект у другому читанні і в цілому ("за" - 236 голосів). 

За наслідками обговорення в другому читанні і в цілому переважною кількістю голосів - 410 - був прийнятий законопроект про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва. 

Розгляд законопроект про внесення змін до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо ставок рентної плати за природний газ) було відкладено до з'ясування всіх висловлених парламентаріями зауважень щодо відповідності його змісту назві. Головуючий запропонував керівникам фракцій зібратись на Погоджувальну раду в перерві засідання і обговорити можливості розгляду цього законопроекту. 

Народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів. Доповідач - голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик, - назвав проект надзвичайно актуальним, оскільки він має поставити серйозні перепони "махінаторам з акціями, реєстрами акціонерів та іншими атрибутами рейдерських захоплень". Під час доопрацювання всі поправки були враховані і законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому ("за" - 264 голоси).
Далі парламентарії розглянули поправки до законопроекту про заходи з соціального захисту населення від наслідків світової фінансової кризи. Не підтримавши жодної з поправок парламентарії прийняли законопроект у другому читанні і в цілому ("за - 230 голосів).
Після перерви у ранковому засіданні народні депутати розглянули і ухвалили рішення стосовно низки проектів постанов про призначення позачергових місцевих виборів. 

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення. 

Після цього народні депутати розглянули і прийняли Постанову про календарний план проведення четвертої сесії. 

За результатами розгляду був відхилений законопроект про внесення змін до Закону "Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків" (щодо уточнення строків та умов виконання проектів) ("за" - 203 голоси). 

Народні депутати не підтримали пропозицію головуючого щодо продовження вечірнього засідання до завершення розгляду законопроекту про Державний бюджет України на 2009 рік і всіх проектів законів, які передбачають наповнення доходної частини Державного бюджету.

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому законопроекти про внесення змін: до деяких законів України щодо уточнення завдань Міністерства оборони і Генерального штабу Збройних Сил України; до Закону "Про Червону книгу України" (щодо покращення охорони рідкісних видів тварин та рослин); до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо строків повноважень місцевих рад та їх голів); до Кримінального-процесуального кодексу України щодо порядку вилучення документів; до статті 18 Кодексу адміністративного судочинства України (щодо предметної підсудності адміністративних справ місцевим загальним судам як адміністративним судам); до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" щодо приведення у відповідність до Закону "Про нотаріат".

На третє читання був направлений проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні". 

За результатами розгляду відхилено законопроект про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України (щодо процесуального правонаступництва). 

Наприкінці ранкового засідання головуючий повідомив про засідання Погоджувальної ради, на якому керівники фракцій висловили ставлення до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо ставок рентної плати за природний газ), що викликав дискусію в сесійному залі. За словами В.Литвина, більшість керівників фракцій погодилися з тим, щоб розглядати цей законопроект в частині рентних платежів, а все інше відтермінувати. 

Доповідав народний депутат Іван Кириленко. Він нагадав, що в цьому законопроекті з'ясовувалася проблема дефіциту бюджету Пенсійного Фонду. За його словами, передбачалося врегулювати питання через запровадженням ренти на природний газ і врегулювання виплати пенсій на один рік окремим категорія громадян, які мають набагато вищу пенсію, ніж 13 мільйонів рядових пенсіонерів. Тобто, обмежити розмір великих пенсій 6 тис. грн. Однак, ця пропозиція не була підтримана. 
І.Кириленко зазначив, що фракція БЮТ, розуміючи, що це питання політичне, пропонує із законопроекту вилучити за наполяганням трьох фракцій все, що стосується пенсійного законодавства. Таким чином, у проекті залишилися дві складові з трьох - плата за патент, оскільки Пенсійний фонд все рівно треба наповнювати, щоб врегулювати ситуацію, і плата рентна. 
З урахуванням рішень щодо деяких поправок законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому 235-ма голосами. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося. 

На початку вечірнього засідання Голова Верховної Ради В.Литвин повідомив, що зараз народні депутати мали розглядати законопроект про Державний бюджет України на 2009 рік. Комітет з питань бюджету ухвалив Висновки і рекомендації до законопроекту. Коли вони будуть готові, парламент приступить до розгляду законопроекту. У зв'язку з цим головуючий оголосив до розгляду наступне питання порядку денного - проект постанови про погодження місця розташування об'єктів. 

За наслідками розгляду проект постанови був відхилений. 

Народні депутати розглянули два проекти постанови про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2009 році. Під час обговорення народні депутати звернули увагу на деякі відмінності проектів, які полягали у тому, що окремі пам'ятні дати були відсутні в одному проекті і навпаки, вони були включені до іншого проекту. Як зазначив голова Комітету з питань культури і духовності, члени Комітету намагалися відійти від ідеологічного спрямування і рекомендувати прийняти таку постанову, яка врахувала б всі пропозиції. 

За результатами голосування була прийнята постанова, підготовлена членами парламентського Комітету з питань культури і духовності. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про відзначення 125-річчя від часу заснування Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут". 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо цінового регулювання, страхування ризиків, відновлення тваринництва і реалізації соціальних програм на селі) доповів народний депутат Василь Шпак. Він зазначив, що розроблений групою парламентаріїв проект передбачає удосконалення механізмів державної підтримки агропромислового комплексу, в тому числі аграрних інтервенцій, надання державних бюджетних позик тощо.

Зокрема, законопроектом передбачається значне розширення переліку об'єктів державного цінового регулювання. Так, до об'єктів державного цінового регулювання пропонується віднести такі види сільськогосподарської продукції та продовольства як пшениця тверда, пшениця м'яка, зерно суміші пшениці та жита (меслин), кукурудза, ячмінь, жито озиме, жито ярове, горох, гречка, просо, овес, соя, насіння соняшнику, насіння ріпаку, насіння льону, шишки хмелю, цукор-пісок (буряковий), борошно пшеничне, борошно житнє, м'ясо, субпродукти забійних тварин та птиці, молоко сухе, масло вершкове, олія соняшникова. 
Законопроект був прийнятий за основу переважною кількістю голосів - 411. 

На повторне перше читання було направлено законопроект про загальні засади розвитку державно-приватного партнерства в Україні. 

Проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік доповів голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач. Він повідомив про основні показники, які пропонує уряд затвердити на наступний рік: доходи у сумі 237,5 млрд. грн., видатки та кредитування - 268,5 млрд. грн., дефіцит - 31 млрд. грн. 

М.Деркач доповів про пропозиції Комітету з питань бюджету до законопроекту і наголосив на необхідності прийняття Державного бюджету на наступний рік до кінця цього року. 

Голова Бюджетного комітету відзначив, що всі депутатські фракції підготували свої пропозиції. Комітет знайшов порозуміння з урядом щодо окремих норм проекту і рекомендує парламенту прийняти законопроект за основу і в цілому. 

М.Деркач зазначив, що в проекті закладено багато ризиків, які вплинуть на виконання Державного бюджету. 

У виступах відзначалося, що проект Державного бюджету є складним і навіть кризовим, не спланованим на реальних макропоказниках, що в ньому закладена інфляція 9,5%, а міжнародні організації закладають не менше 17 %. Зокрема, народний депутат Микола Азаров зазначив, що "цей бюджет не може бути антикризовим, не зможе стабілізувати ситуацію, а лише посилить кризові явища в економіці". 

Інші промовці також відзначали, що важко розглядати цей законопроект як реальний документ, звертали увагу на те, що статті видатків не підтверджені реальними доходами, називали бюджет нечесним, закликали прибрати соціальний популізм і прийняти реальний виважений закон.

Деякі промовці у відповідь представникам уряду на слова, що в разі неприйняття закону не будуть захищені соціальні видатки, запевняли, що, навпаки, всі соціальні видатки будуть профінансовані. Пропонувалося доопрацювати законопроект і прийняти в січні.

За підсумками голосування законопроект, набравши 219 голосів, був відхилений. 

На цьому вечірнє засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 26 ГРУДНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи на пленарних засіданнях 25 грудня. Розглянуто 23 питання порядку денного. За результатами розгляду прийнято 12 законів та 17 постанов, один законопроект прийнято за основу, направлено на повторне перше читання один законопроект, один законопроект прийнято у другому читанні та направлено на третє читання, відхилено два законопроекти та один проект постанови. 

Головуючий повідомив про те, що керівники депутатських фракцій на Погоджувальній раді одноголосно прийняли рішення про перерахунок одноденного заробітної плати народних депутатів сім'ям загиблих і постраждалих в трагедії, що сталася 24 грудня 2008 року у місті Євпаторії. 
Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих в результаті трагедії в місті Євпаторії.

В.Литвин поінформував про погоджений керівниками фракцій порядок денний, до якого запропоновано включити законопроекти про гральний бізнес. 

Головуючий зачитав депутатські запити. 

В.Литвин нагадав, що учора парламент не підтримав Висновки і пропозиції Комітету з питань бюджету до законопроекту про Державний бюджет України на 2009 рік. Тому, відбудеться постатейний розгляд кожної внесеної Бюджетним комітетом пропозиції. 
Їх доповів голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач. 

Заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський повідомив, що уряд члени Бюджетного комітету підтримали пропозиції уряду, що, зокрема, стосувалися призначення субвенцій на будівництво моста у місті Запоріжжя - 100 мільйонів гривень за рахунок коштів дорожнього фонду; додатку до тексту 76 статті щодо утилізації боєприпасів і твердого ракетного палива, збільшення видатків Управлінню державної охорони на 15 млн. грн., а також РНБО - 2,8 млн. грн. тощо. 

Під час виступу перший віце-прем'єр-міністр України Олександр Турчинов зазначив, що неможливо збільшувати бюджет безмірно, врахувавши всі пропозиції народних депутатів. 

Після обговорення законопроект був поставлений на голосування. 

Верховна Рада не підтримала у першому читанні і в цілому законопроект про Державний бюджет України на 2009 рік ("за" - 219 голосів). 
Народні депутати включили до порядку денного і ухвалили постанову про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії. Постановою передбачено, що 29 грудня відбудеться Погоджувальна рада, 30-31 грудня - проведення пленарних засідань, 1-2 січня - робота з виборцями. 

Розглянувши у другому читанні законопроект про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року, парламентарії проголосували за направлення проекту на повторне друге читання ("за" - 349 голосів).

Головуючий після перерви у засіданні повідомив, що керівники депутатських фракцій ухвалили рішення включити до порядку денного ще кілька питань. Вони запропонували після заслуховування попереднього звіту Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки діяльності Національного банку України у період фінансової кризи і розгляду проекту Постанови про звільнення голови Фонду державного майна з посади розглянути два законопроекти про слідчі комісії і кілька проектів про гральний бізнес. 
Народні депутати підтримали пропозицію щодо продовження засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного і за проведення сьогодні вечірнього засідання. 

Про роботу Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи поінформував голова Комісії Юрій Полунєєв. Він констатував, що керівництво Національного банку України ухиляється під прикриттям банківської таємниці від надання необхідної інформації, що стосується питань, пов'язаних із прозорістю процедури надання стабілізаційних позик комерційним банкам та операцій купівлі-продажу окремими банками валюти на валютному ринку та аукціонах НБУ. 
На думку членів Комісії, це створює перешкоди для всебічного та об'єктивного з'ясування законності та ефективності діяльності НБУ в умовах фінансової кризи. У зв'язку із цим, зазначив голова Комісії, - для опрацювання висновків членам Комісії доводилося користуватися інформацією неофіційного та аналітичного характеру. 
Ю.Полунєєв наголосив: "Зволікання із наведенням порядку на валютному ринку України, де вже звичними стали масштабні спекулятивні операції та відмивання коштів, загрожує національній безпеці країни, приводить до зростання інфляції, загрози масових банкрутств та дефолтів". За його словами, "громадяни України можуть зрозуміти економічну необхідність девальвації гривні, яка пов'язана із об'єктивними зовнішньоекономічними причинами, але вони навряд чи можуть змиритися із спекуляціями тих, хто заробляє надприбутки за рахунок заощаджень простого українця та за рахунок доходів підприємств".

Комісія відзначила відсутність системних заходів та продуманої довгострокової політики Національного банку у сфері валютного врегулювання, хоча основні параметри та напрями такої політики були задекларовані в основних напрямах грошово-кредитної політики на  2008 рік. 
Особливе занепокоєння у членів Комісії викликало те, що Національний банк не зміг передбачити та упередити накопичення небезпечних для банківської системи ризиків та забезпечити стабільність банківської системи. Механізм нагляду НБУ є до сих пір розрахованим на нормальний стан ринку і він виявився не готовим до системного та оперативного реагування на кризові події надзвичайного характеру. 
Під час дискусії представники фракцій Партії регіонів і КПУ запропонували запросити уряд і Голову НБУ і заслухати їх, а вже потім прийняти рішення стосовно звіту Тимчасової слідчої комісії. 

Народні депутати наголошували на необхідності повернути довіру банківській системі. До запропонованого проекту постанови вони внесли кілька пропозицій, одна з яких була врахована. 

За результатами обговорення народні депутати ухвалили Постанову про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії ("за" - 380). Парламентарії визнали роботу Національного банку України в період фінансової кризи такою, що не забезпечила основної функції Національного банку - стабільності національної грошової одиниці, що створило загрозу національній економічній безпеці та суверенітету України. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про звільнення В.Семенюк-Самсоненко з посади Голови Фонду державного майна України ("за" - 259 голосів).
За скороченою процедурою народні депутати розглянули два законопроекти про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України. За основу був прийнятий законопроект групи народних депутатів. Прийнято також рішення про розгляд законопроекту у другому читанні першим на пленарному засіданні наступного вівторка.

Наприкінці ранкового засідання парламентарії розглянули п'ять законопроектів, які стосуються законодавчого врегулювання сфери грального бізнесу. Проектами передбачалося винести гральні заклади за межі міст та інших насалених пунктів. 

Під час обговорення народні депутати відзначали, що казино, гральні автомати становлять потенційну загрозу суспільству, особливо молодому поколінню. У виступах зазначалося, що розважальна галузь щорічно дає доходи, що перевищують 1 млрд. грн., однак ці доходи не потрапляють до Державного бюджету.

І автори, і інші промовці висловлювалися за введення жорсткого контролю за сферою грального бізнесу. 
За основу був прийнятий урядовий проект ("за" - 339 голосів). Ним передбачається визначити правові засади діяльності у сфері грального бізнесу, зокрема, порядок її ліцензування, а також відповідальність за правопорушення у цій сфері тощо.

На цьому ранкове засідання завершилося.
На вечірньому засіданні народні депутати розглянули проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік.

Голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач повідомив, що Комітет вносить додаткові пропозиції до законопроекту про Державний бюджет на 2009 рік. Вони стосувалися виділення коштів на виконання окремих програм. Зокрема, передбачається виділити 100 млн. грн. на будівництво мосту через Дніпро у м. Запоріжжі, виділити додатково 500 млн. грн. Міністерству внутрішніх справ, Міністерству оборони додаткові кошти на утилізацію боєприпасів і твердого ракетного палива, на розселення та облаштування кримських татар та осіб інших національностей, які були депортовані з території України.
М.Деркач зауважив, що реальні можливості бюджету обмежені, тому задовольнити всі побажання неможливо, проте прийнятий бюджет - це практичний крок на шляху до подолання негативних наслідків кризи - і звернувся до народних депутатів з проханням підтримати законопроект. 

Перший віце-прем'єр-міністр Олександр Турчинов озвучив ще кілька врахованих пропозицій народних депутатів.
О.Турчинов наголосив: "враховуючи складну ситуацію, коли Україна повинна прийняти виклик і подолати наслідки світової глобальної фінансово-економічної кризи, ми не можемо входити в новий рік без бюджету". Він звернувся до народних депутатів з проханням "відкинути всі політичні, будь-які корпоративні інтереси і проголосувати за складний, але ж реальний бюджет країни".

Законопроект про Державний бюджет України на 2009 рік був прийнятий 226-ма голосами.

Народні депутати підтримали пропозицію головуючого і скасували Постанову про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії ("за" - 249 голосів), згідно з яким мали відбутися пленарні засідання 30 і 31 грудня.

Насамкінець Голова Верховної Ради України В.Литвин привітав усіх з Новим роком і Різдвом Христовим. 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося. 

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 13 січня 2009 року.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин не підтримує законопроект про Державний бюджет України на 2009 рік.
На засіданні члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту (реєстр. №3000). Наголошувалося, що урядом виключено видатки за 7 бюджетними програмами на загальну суму 340,6 млн. грн. Зокрема,"Фінансування заходів по захисту, відтворенню та підвищенню родючості ґрунтів" - 100,0 млн. грн.; "Фінансова підтримка агропромислових підприємств, що знаходяться в особливо складних кліматичних умовах" - 50,0 млн. грн.; "Заходи з ліквідації наслідків затоплення шахти Солотвинського солерудника" - 15,0 млн. грн. тощо.

Члени Комітету акцентували увагу на тому, що більш ніж у шість разів (з 6,7 млрд. грн. до 1,0 млрд. грн.) зменшено видатки за програмами, які спрямовані на підтримку розвитку підприємств агропромислового комплексу. Це при тому, підкреслювали парламентарії, що станом на 12.12.2008 року, ці програми за підсумками 2008 року залишаються недофінансованими майже на 2 млрд. грн.

За підсумками обговорення, відповідні зауваження та пропозиції надіслано до Комітету з питань бюджету. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин не підтримує проект постанови про Програму діяльності Кабінету Міністрів "Подолання впливу світової фінансово-економічної кризи та поступальний розвиток".
На засіданні члени Комітету зазначали, що відповідно до проекту постанови (реєстр. №1360) завданням уряду, зокрема, є забезпечення ефективного функціонування агропромислового комплексу, продовольчої безпеки і незалежності країни, підвищення експорту продукції агропромислового комплексу, а також розвиток сільської місцевості.

Під час обговорення народні депутати звернули увагу на неузгодженість передбачених у проекті постанови програмних положень щодо розвитку агропромислового комплексу з проектом державного бюджету України на 2009 рік. Зокрема, проектом постанови передбачено "забезпечення належного фінансування Аграрного фонду у визначених законодавством обсягах із загального фонду державного бюджету на 2009 рік". Однак, наголошували народні депутати, проектом Державного бюджету на 2009 рік обсяг фінансування АПК зменшено удвічі від потреби. Так, при потребі 17,6 млрд. грн. проектом передбачається 8,5 млрд. грн., а за 8 бюджетними програмами видатки взагалі не передбачаються.

Крім того, підкреслювали парламентарії, проектом пропонується "забезпечити державну підтримку оновлення машинно-тракторного парку за напрямами та в обсягах, що передбачені Державною цільовою програмою реалізації технічної політики в агропромисловому комплексі на період до 2011 року". Проте, обсяги фінансування за бюджетною програмою "Часткова компенсація вартості складної сільськогосподарської техніки вітчизняного виробництва" у проекті Держбюджету на 2009 рік не передбачені, а видатки за програмою "Наука" у проекті Держбюджету скорочені у два рази.

Зверталася увага на те, що у проекті Державного бюджету програма "Соціальна сфера села" зменшена майже в три рази (з 20,2 млн. грн. до 7,5 млн. грн.). А програма "Забезпечення житлом працівників освіти, культури, охорони здоров'я та інших працівників бюджетної сфери, які постійно проживають і працюють на селі та уклали трудові контракти на 20 років" з обсягом у 1 млрд. грн. проектом не передбачена.

За підсумками обговорення, члени Комітету висловилися за направлення проекту постанови суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання для фінансового забезпечення запланованих на 2009 рік програмних положень розділу "Агропромисловий комплекс і розвиток сільської місцевості". Відповідний лист надіслано до Комітету з питань економічної політики, визначеного головним з опрацювання цього проекту постанови.
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту зняти з розгляду проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо перегляду санкцій та визначення повноважень з регулювання відносин у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом.
Законопроектом (реєстр. №2410), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується конкретизувати окремі норми щодо відповідальності осіб за порушення вимог законодавства у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом. Відповідні зміни передбачається внести до законів "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" (що стосується повноважень Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку) та "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинних шляхом" (стосовно відповідальності за порушення вимог цього закону).

На засіданні Комітету зазначалося, що парламент 25 вересня 2008 року прийняв за основу нову редакцію Закону "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом" (реєстр. №3062). Проект спрямований на забезпечення реалізації положень Сорока рекомендацій Групи з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням грошей (FATF), затверджених на Берлінському засіданні Групи у червні 2003 року, Конвенції Ради Європи про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом, та про фінансування тероризму, а також Директиви Європейського Парламенту та Ради 2005/60/ЄС щодо запобігання використанню фінансової системи з метою відмивання коштів та фінансування тероризму. 

Зазначалося також, що 16 грудня 2008 року за основу прийнято проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів (реєстр. №2614). Законопроектом пропонується, зокрема, доповнити Кримінальний кодекс України новими статтями, а також внести низку змін до Закону "Про державне регулювання ринку цінних паперів" з метою удосконалення правових норм щодо відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів.

На засіданні наголошувалося: оскільки внесений Кабінетом Міністрів законопроект (реєстр. №2410) дублює норми законопроектів, вже прийнятих парламентом за основу, то його подальший розгляд, вважають члени Комітету, "позбавлений сенсу". Тому за підсумками обговорення Комітет вирішив рекомендувати парламенту зняти урядовий законопроект з розгляду.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримав пропозиції міністерства внутрішніх справ щодо визначення у проекті держбюджету на 2009 рік обсягу видатків для здійснення заходів спеціалізованими підрозділами по боротьбі з організованою злочинністю.
На засіданні зазначалося, що за погодженням із Комітетом з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією в структурі ГУБОЗ МВС України створено антикорупційне бюро. Голова Комітету І.Калєтнік, зокрема, наголосив, що "на цей підрозділ покладено завдання щодо виявлення та припинення проявів корупції, хабарництва, зловживань серед державних службовців, які мають реальні розпорядчі функції держави (1-3-ї категорій), працівників судових, правоохоронних та контролюючих органів".

На засіданні також йшлося про те, що за останні десять років обсяги видатків Державного бюджету України за програмою "Забезпечення заходів спеціальними підрозділами по боротьбі з організованою злочинністю Міністерства внутрішніх справ України" зменшилися більше ніж у 10 разів (з 16,3 млн. грн. у 1998 році до 1,4 млн. грн. у 2008 році). 

За підсумками обговорення, члени Комітету підтримали пропозицію МВС передбачити у 2009 році бюджетних видатків у сумі 9,4 млн. гривень "для першочергового відновлення матеріально-технічної бази спецпідрозділів БОЗ".
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про всеукраїнський та місцеві референдуми" (щодо принципів участі громадян у референдумах).
Законопроектом (реєстр. №2504) пропонується доповнити статтю 7 чинного закону положеннями, що стосуються принципів участі громадян у референдумах, зокрема, принципу вільного волевиявлення.

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначали, що чинний закон, прийнятий в 1991 році до ухвалення Конституції України, необхідно оновити та привести у відповідність з Основним Законом та іншими нормативними актами.

Наголошувалося також, що Конституційний Суд України у рішенні від 16 квітня 2008 року в справі про прийняття Конституції та законів України на референдумі звертає увагу Верховної Ради України та Президента України на необхідність ініціювання та приведення чинного законодавства з питань референдумів у відповідність з нормами Основного Закону. Тому, на думку парламентаріїв, спроба звернутися до "проблем референдумного законодавства та його розвитку в цілому заслуговує на позитивну оцінку".

Крім того, наголошували члени Комітету, прийняття законопроекту в запропонованому вигляді суттєво не вплине на покращення регулювання питань проведення референдумів, не забезпечить усунення недоліків регулювання цієї сфери правовідносин. А запропоновані проектом зміни, вважають народні депутати, вимагають певного коригування інших положень чинного закону. Зокрема, у частині проведення агітації під час референдуму, оскільки в проекті цього коригування не запропоновано.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону "Про всеукраїнський та місцеві референдуми".
Законопроектом (реєстр. №2693) пропонується привести у відповідність з Конституцією України положення чинного закону в частині найменування і перейменування населених пунктів та районів.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, наголошувалося, що сьогодні на розгляді Верховної Ради України знаходиться низка законопроектів про всеукраїнський та місцеві референдуми. Тому, на думку парламентаріїв, усі слушні пропозиції, які містяться у цих законопроектах, необхідно використати для розробки єдиного комплексного та узгодженого документа, прийняття якого дозволило б усунути недоліки чинного закону.
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації негативних наслідків фінансової кризи для суб'єктів господарської діяльності.
На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №3429), зокрема, спрямований на зменшення кількості видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню. Члени Комітету висловились проти відміни ліцензування виконання топографо-геодезичних та картографічних робіт.

На думку народних депутатів, запропоновані зміни "не можна вважати таким, що спрямовані на мінімізацію впливу фінансової кризи та на розвиток підприємництва". На засіданні наголошувалося, що законопроект "порушує основні принципи дозвільної діяльності у сфері природокористування, державного нагляду та контролю за дотриманням природоохоронного законодавства, топографо-геодезичної і картографічної діяльності тощо". 

Забезпечення єдності геодезичних вимірювань, правильності та достовірності відображення об'єктів на місцевості та їх характеристик на топографічних картах і планах, вважають члени Комітету, "вимагає дотримання суб'єктами господарювання відповідних кваліфікаційних, організаційних та технологічних вимог і потребує ліцензування цього виду діяльності". Його скасування, переконані народні депутати, "призведе до непередбачуваних наслідків через недостовірність відображення на картографічних матеріалах державного кордону, меж, газо-, нафто- та продуктопроводів, системи промислових, гідротехнічних, інших інженерних споруд, підземних комунікацій тощо". На їх думку, це може "загрожувати життю та здоров'ю громадян, навколишньому природному середовищу та безпеці держави". 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про систему депозитарного обліку цінних паперів.
Законопроектом (реєстр. №3021) пропонується визначити правові засади функціонування депозитарної системи України, в тому числі, Центрального депозитарію, встановити порядок реєстрації та підтвердження прав на цінні папери та прав за ними у системі депозитарного обліку цінних паперів, а також порядок проведення розрахунків за правочинами щодо емісійних цінних паперів.

Зокрема, зазначалось на засіданні, законопроект спрямований на забезпечення належного депозитарного обслуговування широкого кола інвесторів, в тому числі, інституціональних (інститутів спільного інвестування, пенсійних фондів, страхових компаній), та покращення інвестиційного клімату в державі, що має сприяти залученню іноземних інвестицій через інструменти фондового ринку.

Окрім того, підкреслили народні депутати, проект закону усуває існуючі недоліки в системі обліку прав власності на цінні папери, концептуально вирішує проблеми забезпечення технологічної консолідації професійних учасників депозитарної системи України. Документ також запроваджує механізми здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів, вирішує коло корпоративних конфліктів, пов'язаних з веденням реєстру власників іменних цінних паперів товариств. 

Члени Комітету зауважили, що у Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються Сьомою Директивою Ради 83/349/ЄЕС щодо консолідованих звітів; Директивою Ради 85/611/ЄЕС щодо узгодження законів, підзаконних та адміністративних положень стосовно інститутів спільного інвестування в цінні папери, що знаходяться в обігу; Директивою Європейського Парламенту та Ради 2002/87/ЄС про додатковий нагляд за кредитними установами, страховими компаніями та інвестиційними фірмами, що входять до фінансового конгломерату; Директивою Європейського Парламенту та Ради 2004/39/ЄС щодо ринків фінансових інструментів; Директивою Європейського Парламенту та Ради 2006/48/ЄС щодо започаткування та здійснення діяльності кредитних установ.

Народні депутати підкреслили, що, за висновками експертів, законопроект не суперечить положенням та суті зазначених актів європейського права.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до статті 12 Закону "Про лікарські засоби" (щодо маркування лікарських засобів шрифтом Брайля).
Згідно зі змінами, які пропонує внести законопроект (реєстр. №2625), на зовнішній упаковці лікарського засобу пропонується зазначати шрифтом Брайля назву лікарського засобу, дозування та лікарську форму. Це має забезпечити доступність інформації про лікарські засоби людям з вадами зору, що значно полегшить застосування ними таких засобів при лікуванні. Також законопроектом передбачається, що надрукована шрифтом Брайля інструкція про застосування лікарського засобу має надаватись споживачам за їх вимогою.

Члени Комітету зазначили, що положення законопроекту узгоджуються з Директивою 2001/83/ЄС Європейського парламенту та Ради ЄС щодо лікарських засобів, призначених для людини. Зокрема, Директивою передбачається, що на упаковці кожного лікарського засобу має зазначатись шрифтом Брайля назва лікарського засобу, доза та лікарська форма.

Народні депутати підкреслили, що запропоновані законопроектом зміни щодо маркування лікарських засобів відповідають нормам міжнародного права та гармонізовані до положень європейського законодавства. 

* * *
Члени Комітету з питань європейської інтеграції обговорили підсумки діяльності Української частини Комітету парламентського співробітництва між Україною та Європейським Союзом за 2008 рік.
Голова Української частини Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС Борис Тарасюк зазначив на засіданні, що у 2008 році, вперше за всю історію міжпарламентських відносин між Україною та ЄС, відбулося два засідання Комітету з парламентського співробітництва (КПС), що "стало свідченням поглиблення парламентського виміру взаємин".

Зокрема, підкреслив Б.Тарасюк, у лютому 2008 року у м. Брюссель відбулося Десяте засідання КПС, лейтмотивом якого стала констатація того, що "відносини України та ЄС невдовзі перейдуть на якісно новий рівень, політико-правовим підґрунтям якого має стати нова угода між Україною та ЄС, а економічним - Зона вільної торгівлі між Україною та ЄС".

Окрім того, у жовтні 2008 року відбулося Одинадцяте засідання КПС, пленарна частина якого проходила у м. Київ, а виїзна - у м. Ялта. Як зазначив голова Комітету, "на цьому засіданні КПС привітав рішення Дванадцятого саміту Україна - ЄС укласти нову угоду - Угоду про асоціацію". За його словами, "також було обговорено питання співробітництва у сфері Спільної зовнішньої та безпекової політики, економічне співробітництво, питання встановлення взаємного безвізового режиму". 

Б.Тарасюк привернув увагу членів Комітету до того, що в Угоді про асоціацію окремий розділ буде присвячено міжпарламентському співробітництву. Зокрема, передбачається трансформація КПС у Парламентський Комітет асоціації. Він також наголосив, що "завданням Української сторони є надання комітету статусу, аналогічного Спільним Парламентським Комітетам, які утворює Європейський Парламент з країнами - кандидатами на вступ до ЄС". 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік.
За наслідками обговорення члени Комітету ухвалили рішення звернутись до Кабінету Міністрів з листом про збільшення видатків на фінансування: 

- Міністерства внутрішніх справ у розмірі 15 млрд. 937 млн. грн.;

- Державного департаменту України з питань виконання покарань - 4 млрд. 466 млн. грн.;

- Генеральної прокуратури України - 2 млрд. 488 млн. грн.

Крім того, Комітет взяв до відома інформацію про те, що Кабінет Міністрів України відкликав законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо соціального захисту військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу, в тому числі в частині пенсійного, матеріального забезпечення та надання пільг з оплати житлово-комунальних послуг) (реєстр. №3519). Цим законопроектом, звернули увагу народні депутати, суттєво погіршувались умови проходження служби, пенсійного, матеріального забезпечення та надання пільг з оплати житлово-комунальних послуг військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу.

* * *
Комітет з питань культури і духовності підтримує законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо покращення фінансування сфери культури та охорони здоров'я у сільській місцевості).
Законопроектом (реєстр. №2774) пропонується покласти "на районні бюджети та бюджети міст республіканського Автономної Республіки Крим і обласного значення фінансування видатків на сільські дільничні лікарні, медичні амбулаторії, фельдшерсько-акушерські та фельдшерські пункти, селищні та міські палаци культури, клуби і бібліотеки", а не здійснювати таке фінансування з бюджетів сіл, селищ, міст районного значення та їх об'єднань, як це передбачено чинним законодавством.

Під час обговорення народні депутати наголошували на необхідності концентрації видатків на культуру і мистецтво у районних бюджетах. Це, на думку парламентаріїв, дозволило б не розпорошувати мізерні кошти на культуру по сільських бюджетах і поступово проводити капітальні ремонти у сільських, селищних і міських палацах культури, клубах та бібліотеках.
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту відхилити проект постанови про заходи щодо державної підтримки спеціалізованого спінального санаторію ім. академіка М.Н.Бурденка у м.Саки Автономної Республіки Крим.
На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом постанови (реєстр. №3154) пропонується доручити Кабінету Міністрів України у двомісячний термін розробити заходи щодо передачі спеціалізованого спінального санаторію до державної власності. Крім того, наголошували народні депутати, передбачається здійснити протягом 2009 року комплексний капітальний ремонт санаторію, реконструкцію наявних та будівництво нових приміщень, в тому числі закритого басейну з морською водою, а також забезпечити його необхідним сучасним медичним обладнанням, спеціалізованим транспортом для перевезення хворих та транспортування лікувальних грязей.

Підтримуючи в цілому законодавчу ініціативу спрямовану на необхідність державної підтримки спінального санаторію, парламентарії висловилися за всебічний та системний розгляд цього питання, оскільки сьогодні законодавчо не врегульованим залишається питання профспілкового майна, до якого відноситься і санаторій ім. академіка М.Н.Бурденка. Члени Комітету звернули увагу, що відповідно до Постанови Верховної Ради України від 04 лютого 1994 року "Про майно загальносоюзних громадських організацій колишнього Союзу РСР" це майно є загальнодержавною власністю. Водночас, воно перебуває у володінні Федерації професійних спілок України, зокрема ЗАТ "Укрпрофоздоровниця".

Крім того, зазначали народні депутати, Законом "Про мораторій на відчуження майна, яке перебуває у володінні Федерації професійних спілок України" (№ 700-V від 22.02.2007р.) запроваджено мораторій до 1 січня 2008 року на відчуження нерухомого майна санаторно-курортного, туристичного та фізкультурно-спортивного призначення (санаторіїв, готелів, туристичних та спортивних баз, майнових комплексів відповідних підприємств, їх структурних підрозділів, окремих будівель, споруд, приміщень), які перебувають у володінні ФПСУ. А також доручено Кабінету Міністрів України здійснити низку заходів, спрямованих на визначення суб'єктів права власності вказаного майна.

Однак, підкреслювали народні депутати, термін дії мораторію закінчився, а Кабінетом Міністрів України не забезпечено у встановлені строки виконання вимог цього закону.

На думку членів Комітету, для визначення суб'єктів права власності майна, що перебуває у володінні ФПСУ, необхідно здійснити комплекс заходів, спрямованих на збереження та розвиток санаторно-курортної галузі України, насамперед, продовжити дію мораторію, передбаченого чинним законом та забезпечити виконання встановлених ним вимог.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про оголошення природних територій м. Слов'янська Донецької області курортом державного значення.
Законопроектом (реєстр. №3339), внесеним Кабінетом Міністрів України, пропонується оголосити природні території міста Слов'янська Донецької області курортом державного значення, затвердити межі округу і зони санітарної охорони курорту.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що законопроектом, насамперед, пропонується створити сприятливі умови для раціонального використання природних територій, ресурсів курортно-оздоровчого та рекреаційного призначення, належного розвитку діяльності курорту.

Крім того, наголошували народні депутати, здійснено державну екологічну, санітарно-гігієнічну експертизу законопроекту й проведено громадське обговорення.

На думку членів Комітету, прийняття проекту сприятиме ефективному використанню природних лікувальних ресурсів для надання громадянам України послуг лікувального, профілактичного та реабілітаційного характеру.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо податку з власників транспортних засобів.
Проектом (реєстр. №3404), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується перевести податок з власників транспортних засобів із складу загальнодержавних податків і зборів до складу місцевих податків і зборів. При цьому, органам місцевого самоврядування надається право встановлювати до визначених законом ставок податку підвищувальні коефіцієнти. Крім того, законопроектом передбачено збільшити ставки податку у 3 рази - для легкових автомобілів та автомобілів для перевезення не менш як 10 осіб. Зазначалось, що прийняття даного законопроекту дозволить забезпечити належне фінансування будівництва автомобільних доріг в рамках підготовки до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу. 

Під час обговорення члени Комітету, зокрема, зауважили, що подані до проекту закону документи "не містять жодних розрахунків та обґрунтувань щодо доцільності збільшення ставок податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів саме в три рази". Відсутні розрахунки і щодо соціально-економічного впливу прийняття такої пропозиції. Народні депутати наголосили на тому, що "застосування даної норми призведе до зростання цін на товари та послуги, зменшення обсягів продажу транспортних засобів, збільшення витрат підприємств і, як наслідок, зменшення надходжень до державного бюджету".

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення процедури примусового виконання рішень.
Законопроектом (реєстр. №2782) пропонується викласти у новій редакції Закон "Про виконавче провадження", визначивши умови і порядок виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб), що відповідно до закону, підлягають примусовому виконанню у разі невиконання їх у добровільному порядку.

Під час обговорення члени Комітету підтримали пропозицію про створення Єдиного державного реєстру виконавчих проваджень та запропонували доповнити проект положеннями, які міститимуть порядок його ведення.  Йшлося також про необхідність доповнення проекту нормами допуску до цього реєстру інших осіб, крім державних виконавців, "оскільки публічність такого реєстру має, зокрема, стати суттєвою перешкодою "рейдерським" захопленням підприємств за допомогою фальшивих судових рішень".

Крім того, наголошували народні депутати, проектом передбачається внести зміни до Цивільного процесуального, Господарського процесуального, Кримінального, Кримінально-процесуального кодексів України, Кодексу адміністративного судочинства України та законів "Про державну виконавчу службу", "Про банки і банківську діяльність", "Про платіжні системи та переказ коштів в Україні" тощо.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №2607), внесений народними депутатами В.Стретовичем, Т.Стецьківим, спрямований на удосконалення окремих норм Кодексу адміністративного судочинства України. Зокрема, пропонується віднести до компетенції адміністративних судів спори щодо адміністративних договорів, а не лише щодо їх укладення та виконання, врегулювати практичні проблеми з питань територіальної та інстанційної підсудності відповідних категорій адміністративних справ та удосконалити порядок отримання сторонами копії судового рішення.

Зверталася увага на те, що змінами до статті 19 Кодексу запропоновано удосконалити правила територіальної підсудності адміністративних справ. Зокрема, передбачено, що спори щодо рішень, дій чи бездіяльності суб'єкта владних повноважень, які стосуються нерухомого майна, мають вирішувати адміністративні суди за місцезнаходженням майна. Такий підхід, на думку народних депутатів, запобігатиме ситуаціям, коли спори щодо одного об'єкта нерухомості розглядатимуть різні суди. 

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить вирішити низку проблем, які існують у практиці адміністративного судочинства.
* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності"(щодо ліцензійних умов).
Законопроектом (реєстр. №3336) пропонується здійснювати анулювання ліцензії тільки в разі повторного встановлення факту неподання суб'єктом господарювання в установлений строк повідомлення про зміну даних, зазначених в документах, що додавалися до заяви про видачу ліцензії. В цьому випадку складається акт про повторне порушення ліцензіатом ліцензійних умов, який відповідно до закону є підставою для анулювання ліцензії.

На засіданні зазначалося, що відповідно до чинного закону, "підставою для анулювання ліцензії є встановлення факту неподання суб'єктом господарювання в 10-денний термін повідомлення про зміну даних, зазначених в документах, що додавалися до заяви про видачу ліцензії". 
* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо мінімізації негативних наслідків фінансової кризи для суб'єктів господарської діяльності.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3429) пропонується "запровадження норм, спрямованих на вдосконалення процедури створення та ліквідації суб'єктів підприємницької діяльності, а також завершення реалізації принципу "єдиного вікна".

Зокрема, передбачається встановити, що перетворення та виділ не призводить до припинення юридичної особи, а є лише переходом майна (частини майна), прав та обов'язків юридичної особи до іншої юридичної особи (у разі перетворення), одного або кількох створюваних нових суб'єктів господарювання (у разі виділу).

Завершення запровадження принципу "єдиного вікна" при здійсненні державної реєстрації суб'єктів господарювання, відповідно до проекту, має реалізуватися через "визначення єдиного документу, що підтверджує постановку на облік новоствореного суб'єкта господарювання у відповідних органах - виписки з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб підприємців".

Крім того, пропонується скоротити перелік видів господарської діяльності, які потребують одержання ліцензій. Зокрема, виконання топографо-геодезичних і картографічних робіт, турагентська діяльність, оптова торгівля насінням тощо.

Проектом передбачається також законодавчо закріпити практику довгострокової оренди державного і комунального майна строком не менше 5 років. 
* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про доступ до публічної інформації.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №2763) пропонується спростити порядок доступу до публічної інформації, що знаходиться у володінні суб'єктів владних повноважень та інших її розпорядників. Зокрема, скоротити терміни надання такої інформації громадянам і журналістам, упорядкувати систему оплати за її надання, посилити санкції у разі недотримання встановлених вимог тощо.

Народні депутати наголошували, що законодавчі акти про доступ до публічної інформації існують у більшості демократичних держав, і є "реальним правовим механізмом здійснення одного з основних прав людини права на доступ до публічної інформації, що є вимогою європейських стандартів та необхідною умовою інтеграції України у Європейське співтовариство".

На думку парламентаріїв, прийняття законопроекту сприятиме забезпеченню права людини на доступ до інформації.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує законопроект про обов'язкову професійну пенсійну систему.
Законопроект (реєстр. №1306), внесений народним депутатом М.Папієвим, передбачає подальше реформування пенсійної системи України. Зокрема, пропонується запровадити обов'язкову професійну пенсійну систему та вдосконалити механізм фінансування пенсійного забезпечення осіб, зайнятих на роботах із особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці, що дають право на призначення пенсій за віком на пільгових умовах або за вислугу років. Проектом пропонується перевести цих осіб із солідарної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування в накопичувальну.

Як пояснив автор, прийняття такого закону обумовлена необхідністю суттєвого зменшення фінансового навантаження на солідарну пенсійну систему, що створюється за рахунок виплати дострокових пенсій окремим категоріям працівників.

Члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу і надіслали рішення головному комітету з опрацювання законопроекту - Комітету з питань фінансів і банківської діяльності.

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок провів зустріч з учасниками акцій протесту, організованих профспілковими організаціями, зокрема Федерацією профспілок України. 

У ході зустрічі, ініційованої лідерами профспілкового руху, обговорювалась соціально-економічна ситуація в державі, пошук можливих шляхів виходу з фінансово-економічної кризи. У цьому контексті наголошувалося на важливості забезпечення нормальної роботи підприємств та унеможливлення втрати людьми роботи і, відповідно, заробітної плати. 

Голова Верховної Ради України підкреслив, що сьогодні, попри все, треба забезпечити людей теплом, безпекою, основними продуктами харчування та медичними послугами. "Сьогодні треба ухвалювати Держбюджет на наступний рік, а вже потім продовжувати з'ясування політичних стосунків", - сказав він. При цьому В.Литвин повідомив, що сьогодні у парламенті може відбутися лише представлення проекту Держбюджету, оскільки цей документ не розглядався у профільному парламентському комітеті. Остаточне ухвалення фінансового кошторису держави В.Литвин прогнозує на четвер, 25 грудня, "якщо в парламенті не буде протистояння".

В.Литвин повідомив також, що має намір звернутися до керівників фракцій і парламентських комітетів з тим, аби Верховна Рада напрацювала свої пропозиції і бачення шляхів подолання фінансово-економічної кризи.

Водночас Голова парламентського Комітету з питань соціальної політики та праці і Голова Федерації профспілок України Василь Хара заявив під час зустрічі, що профспілки вимагають від Уряду "виконати взяті на себе соціальні зобов'язання". У разі бездіяльності Уряду, сказав він, "профспілки заявляють про готовність до більш жорстких форм протесту", спрогнозувавши "активізацію протестного руху" у березні наступного року.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся з групою представників хлібопекарської галузі на їх прохання.

У зустрічі також взяв участь Міністр аграрної політики України Юрій Мельник.

Під час зустрічі було обговорено низку проблем, з якими зіткнулися хлібопекарські підприємства в умовах фінансово-економічної кризи.

Серед найгостріших проблем, які потребують якнайшвидшого розв'язання, представники хлібопекарської галузі назвали стан розрахунків по кредитах. 

Голова Верховної Ради України поінформував, що парламент нещодавно ухвалив законодавчі акти, які містять норми, спрямовані на врегулювання ситуації у галузі. В.Литвин визнав, що, можливо, таких заходів недостатньо для нормалізації ситуації з розрахунками. Разом з тим, він наголосив, що остаточне нормативне врегулювання у цій сфері належить виключно до відання Кабінету Міністрів України.

Голова Верховної Ради України висловив думку, що одним з шляхів розв'язання проблем галузі може бути внесення відповідних пропозицій до пакету антикризових законопроектів, які парламент планує розглянути найближчим часом.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради Володимир Литвин у середу провів зустріч з представниками Асоціації міст України та громад, в ході якої обговорювалися питання формування місцевих бюджетів з огляду на бюджетний процес у Верховній Раді України. 

Відкриваючи засідання, Володимир Литвин зазначив, що переговори щодо самого Бюджету "йдуть дуже складно". За його словами, "є дві точки зору: не приймати Держбюджет і приймати поганий". Голова Верховної Ради висловив свою принципову позицію, наголосивши, що основний фінансовий документ ухвалювати треба, знайшовши "більш-менш прийнятний варіант". "Я шукаю варіанти, аби Бюджет прийняти, адже його відсутність валить все", - сказав він. Нині, за словами Володимира Литвина, усі параметри Бюджету знаходяться у робочому стані, і "працювати доводиться з коліс". 
Голова Верховної Ради України підкреслив, що усі пропозиції і побажання, які прозвучали в ході зустрічі, будуть відразу подані до парламентського Комітету з питань бюджету.

Учасники зустрічі висловили свої позиції і своє бачення щодо проекту Бюджету, поданого Урядом. Зустріч відбувалася за участю представників Міністерства економіки, Міністерства фінансів, Податкової адміністрації та Митної служби держави.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович спростував неправдиві та некоректні публічні заяви Юлії Тимошенко про причини, через які не було досягнуто домовленостей щодо створення коаліції у форматі ПР-БЮТ. 
Про це йшлося на прес-конференції Першого віце-спікера 22 грудня.

На жаль, деякі ЗМІ невірно передали зміст висловлювань О.Лавриновича, внаслідок чого відбулося поширення інформації з точністю до навпаки.

З огляду на це прес-служба Першого віце-спікера вважає за доцільне внести уточнення і наголосити на наступному. Відповідаючи на запитання журналістів, що стало головною причиною, яка унеможливила створення коаліції Партії регіонів та БЮТ, О.Лавринович сказав буквально таке: "Головна причина того, що не було позитивних дій як наслідок таких довгих зустрічей, консультацій та переговорів, - це прагнення Юлії Володимирівни зберегти назавжди посаду прем'єр-міністра і опанувати за допомогою конституційних змін всю повноту влади в державі. Це справжня велика причина. І я хочу, щоб Юлія Володимирівна це почула".

Утім політик уникнув конкретизації щодо "гарантій, які давалися особисто Юлією Володимирівною або її уповноваженими представниками" задля досягнення своєї мети, оскільки, за його словами, "це виглядатиме непристойно".

Водночас, на переконання О.Лавриновича, "той, хто уважно слідкує за офіційними позиціями та документами може зрозуміти всю межу тієї неправдивості, яка була" у публічних висловлюваннях Юлії Тимошенко останнім часом.

Перший віце-спікер нагадав, що у Верховній Раді зареєстровано 3 законопроекти щодо змін до Конституції України. Всі ці законопроекти, наголосив він, внесені представниками Партії регіонів. При цьому О.Лавринович зауважив: "Законопроекту про внесення змін до Конституції, ініційованим БЮТ в природі не існує". 

"Неправдивість і некоректність заяв Юлії Володимирівни є настільки очевидними, що я не розумію, на що вона сподівалася", - висловив здивування О.Лавринович. 

Він звернув увагу журналістів на законопроект "Про внесення змін до Конституції України" (реєстр. № 2722 від 08.07.2008, поданий В.Януковичем, О.Лавриновичем, О.Лукаш), де чітко регламентується обрання президента України "громадянами України на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом таємного голосування".

"Це офіційна позиція Партії регіонів, яка була зареєстрована, і про яку неодноразово говорив Віктор Янукович", - наголосив Перший віце-спікер. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Олександр Лавринович: Без політично відповідальної влади держава жити не може.
"На скільки я зрозумів з офіційних заяв, вже визнано, що в Україні не існує політично відповідальної влади", - заявив О.Лавринович, коментуючи журналістам публічні висловлювання останнім часом певних представників української влади.

"У нас існує вже два опозиційні кабінети міністрів. Я навіть не знаю, як тепер змагатись: який з Кабінетів міністрів більш опозиційний", - задається запитанням політик. Він запропонував "встановити якихось критеріїв, аби люди розуміли, хто більш опозиційний". 

Проте О.Лавринович висловив переконання в тому, що "без політично відповідальної влади держава жити не може". "Якщо хтось пішов у опозицію, то, напевно, потрібно забезпечити, щоб в країні з'явилася таки політично відповідальна влада, політично відповідальний уряд. І це вже не жарт", - констатував Перший віце-спікер.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко: "Відкриття київською владою пам'ятника Георгію Гонгадзе - публічний ляпас українській журналістиці". 
Історію з відкриттям у Києві пам'ятника журналістові Георгію Гонгадзе і загиблим при виконанні службових обов'язків журналістам Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає публічним ляпасом українській журналістиці. 

"Вчорашнє пафосне відкриття цього пам'ятника це демонстрація того, як, незважаючи на повне несприйняття цієї ідеї мамою, близькими людьми та колегами Георгія Гонгадзе, київська влада влаштовує шоу та зводить пам'ятник без проведення жодного обговорення з громадськістю", - зауважив Микола Томенко. 

"Я вже не кажу про те, що з бюджету киян при недофінансуванні соціальних та гуманітарних програм столиці України на ідею Леоніда Черновецького виділено 6 млн. 430 тис грн. А зараз вже лунають пропозиції збільшити фінансування цього об'єкта до 8 млн. грн.", - зазначив віце-спікер. 

На його думку, те, що відбувалося під час відкриття цього пам'ятника, перетворилося на демонстрацію звичайного цинізму київської влади, де з'ясувалося, що найбільшим захисником свободи слова являється київська влада на чолі з мером Леонідом Черновецьким і тепер саме вона буде визначати справжніх, чесних журналістів і вручати їм нагороди. 

"В цій сумній історії дивує мовчазна позиція українських журналістів, більшість з яких продовжує, очевидно, за винагороди прославляти "героїчну" діяльність нинішньої київської міської влади. Критична позиція до цього, висловлена головним редактором "Української правди" Оленою Притулою, виявилася ледь не поодиноким голосом в суцільній масі "поціновувачів" ініціатив нинішньої влади", - зазначив Микола Томенко. 

Він висловив сподівання, що журналістська спільнота знайде можливість зупинити реалізацію ідей нового "лідера" української свободи слова, який на відкритті пам'ятника Георгію Гонгадзе висловився також про необхідність встановлювати "такі ж пам'ятники, а можливо і кращі, у всіх містах і селах нашої країни".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко направив звернення керівникам телерадіоорганізацій, організацій зовнішньої реклами та рекламних агентств щодо законодавчих змін стосовно рекламування алкогольних напоїв та тютюнових виробів, які вступають в дію з 1 січня наступного року. 

Як зазначив автор цих змін Микола Томенко, відповідно до Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України стосовно реклами", ухваленого 18 березня 2008 року, з Нового року набувають чинності зміни до Закону України "Про рекламу", які передбачають:

- заборону наводити у телепередачах звукову інформацію рекламного характеру про спонсора виробника алкогольних напоїв, його найменування або торгівельну марку;

- заборону реклами тютюнових виробів та відповідних торгівельних марок засобами зовнішньої реклами;

- заборону реклами алкогольних напоїв та відповідних торгівельних марок засобами зовнішньої реклами.

"Ці зміни покликані сприяти оздоровленню суспільства, зменшенню споживання алкоголю і тютюну населенням України, особливо молоддю та підлітками, на яких реклама цих продуктів справляє найбільший вплив", - зазначив Микола Томенко. 

Він нагадав, що при підготовці відповідного Закону вдалося знайти компроміс між суспільною вимогою обмежити рекламу шкідливих для здоров'я продуктів і потребами розвитку рекламного ринку України. Зміст та поетапність введення обмежень реклами алкогольних напоїв та тютюнових виробів були узгоджені усіма зацікавленими сторонами.

Тож віце-спікер закликав представників рекламної галузі відповідально віднестися до необхідності дотримання нових правил роботи з 1 січня 2009 року. "Наголошую, що ніякі посилання на економічні труднощі не дають підстав для їх ревізії або відтермінування. Впевнений, що рекламний ринок України успішно розвиватиметься при дотриманні суспільно необхідних обмежень реклами алкоголю і тютюну. Адже здоров'я нації та доля молодого покоління важать значно більше швидкого комерційного зиску. Це нормальний вибір усіх цивілізованих держав", - наголосив Микола Томенко.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: "Весняні президентські вибори - більш оптимальний вихід з політичної кризи, аніж імпічмент Президенту".
"Керівництво фракції БЮТ та партії "Батьківщина" не давало жодних вказівок щодо підготовки відповідних документів для початку процедури імпічменту Президента Віктора Ющенка", - про це заявив на брифінгу у парламенті Заступник Голови Верховної Ради, заступник керівника фракції БЮТ Микола Томенко, відповідаючи на питання журналістів.

Він зазначив, що про можливість такого розвитку подій говорили представники Комуністичної партії України та Партії регіонів. "БЮТ таких документів не готував і публічно це питання на зібраннях керівництва партії чи блоку не обговорював", - наголосив віце-спікер.

Висловлюючи особисту точку зору щодо питання імпічменту, Микола Томенко зазначив, що у випадку, якщо політичний конфлікт в Україні триватиме й надалі, то для нашої країни і для іміджу України за кордоном було би корисніше й ефективніше піти на дострокові президентські вибори, аніж йти шляхом процедури імпічменту Президента. 

За словами Миколи Томенка, у такій ситуації "і Президент зберіг би своє ім'я, і країна не потрапила би в перелік тих країн, які, на мою думку, тільки погіршать наш статус і сприйняття нашої держави у світі". 

"Якщо виникне політична дискусія стосовно питання переносу термінів виборів Президента України, то я особисто є прихильником весняних президентських виборів", - зазначив Микола Томенко. На його думку, це дало би можливість усім політичним силам і команді Віктора Ющенка піти на своєрідний компроміс і в умовах неможливості досягти будь-якого консенсусу, дати можливість суспільству визначити, хто керуватиме країною надалі і як буде формуватися влада по завершенню дострокових президентських виборів.

Микола Томенко ще раз підкреслив, що це його особиста позиція, і наголосив, що стосовно дострокових президентських виборів фракція БЮТ також ще не визначалася.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до керівників FM-радіостанцій з проханням щодо співпраці у висвітленні діяльності Верховної Ради України. 

Він зазначив, що до ВР звертаються багато людей з проханнями відновити пряму трансляцію пленарних засідань в FM-діапазоні. "Сьогодні такої трансляції не відбувається з об'єктивних причин, адже завершилася дія відповідної угоди між парламентом та "Радіо Рокс Україна" (103,6 FM)", - зауважив віце-спікер. 

Тому, враховуючи активну роботу Верховної Ради, а також зацікавленість радіослухачів, Микола Томенко пропонує керівництву українських FM-радіостанцій відновити прямі трансляції пленарних засідань Верховної Ради України. За його словами, відповідна парламентська комісія розгляне усі пропозиції та умови такої співпраці. 

"Сподіваюся, що українці після новорічних свят зможуть слідкувати за роботою Верховної Ради у прямому ефірі FM-радіо", - зазначив Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав творчий колектив Київського академічного театру оперети з 100-річним ювілеєм.
Творчому колективу

Київського академічного театру оперети

Щиро вітаю колектив театру - авторитетної загальнонаціональної мистецько-культурологічної інституції - з 100-річним ювілеєм.

Освячений яскравим талантом корифеїв українського класичного театру і духовних предтеч української державності - Миколи Саксаганського, Івана Карпенка-Карого, Михайла Старицького, генієм Леся Курбаса, сучасний  театр високо несе прапор національної культури та мистецтва.

Театри, університети та академії - цілющі джерела інтелекту й духовності українського народу, твердині нашої історичної пам'яті та національної культурної самобутності.

Театр оперети долучився до утвердження української народної та професійної культури у лоні світової культури. Когорта уславлених акторів, режисерів, художників, композиторів, хореографів і диригентів явила світові справжній феномен українського театрального мистецтва, зміцнила зв'язок сучасного мистецтва з глибокими традиціями народної культури.

Сьогодення вимагає рішучого наступу культури й духовності в усіх сферах суспільного життя. Нові творчі ідеї, життєствердні естетичні ідеали та цінності ось чого чекає українське суспільство від митців і високоморальних інтелектуалів, відповідальних перед історією, сучасністю і майбутнім нашої держави. Загальносуспільна потреба - постійно звіряти життєвий ритм із законами краси й гармонії. 

Шлях Української держави до великої європейської сім'ї культур і народів, до кола країн з усталеною демократією і високими життєвими стандартами громадян пролягає через відродження й розвиток національної культури. Відтак питання культури, театру й кіно закономірно перебувають у центрі законодавчої діяльності Верховної Ради України.

Високо цінуємо вашу творчість, сценічний талант, вірність і відданість вищому сенсу життя художній, а відтак і життєвій правді. Прийміть низький уклін і щирі слова вдячності за гідне продовження яскравих традицій українського театру, за творення нової естетики сцени і нових світоглядних горизонтів співвітчизників. 

Бажаю всім членам театрального колективу міцного здоров'я, творчого натхнення та довголіття, сценічної самобутності та естетичної довершеності, переповнених глядачами залів і щастя в особистому житті.
Володимир ЛИТВИН

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав працівників архівних установ з професійним святом.
Працівникам архівних установ

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем працівників архівних установ.

Архіви - це безцінні ниті, які зримо поєднують сьогодення з минулими часами, це документальні підмурки історії народу і держави, це одне з головних джерел постійного цивілізаційного збагачення нації та неодмінна передумова примноження "нових" знань про себе в майбутньому.

Надзвичайно складна й багатоаспектна суспільна життєдіяльність, всезростаючий загальний інтерес до свого минулого, пошук і прагнення правди, бажання якнайповнішої історичної і культурної ідентифікації піднесли сьогодні архівознавство - в найширшому значенні цього поняття - на особливий рівень державної ваги й значимості. 

Для української спільноти архіви - це щось набагато більше, аніж спеціальні установи з невичерпними запасами пам'яток і пам'яті, архівознавство щось значно більше за просто наукову дисципліну. Сьогодні це - унікальні духовні материки, які заповнюють собою особливу сферу знань, що стосується всіх і кожного та виступають єднальною ланкою у пізнанні власного роду і народу. 

У день професійного свята хотів би висловити вам, хранителям та примножувачам найцінніших надбань людства, щиру вдячність за подвижницьку працю та запевнити в тому, що Верховна Рада України докладе всіх зусиль, аби законодавчо забезпечити вам гідні життєві умови та достойні соціальні стандарти.

Щастя вам, добра, благополуччя, нових успіхів у виконанні високої загальнонаціональної місії.
Володимир ЛИТВИН
* * *
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