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ТРЕТЯ СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
12
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
24
ПРИВІТАННЯ
35


на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 16 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував народних депутатів про результати роботи парламенту за період з 9 по 12 грудня поточного року. Відбулось п'ять пленарних засідань, розглянуто 15 питань порядку денного, прийнято три закони та 15 постанов, шість законопроектів прийнято за основу, оголошено і направлено для реагування 77 депутатських запитів. 
Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. Зокрема, представник фракції "Наша Україна" Борис Тарасюк повідомив про те, більшість фракції схвалила угоду про утворення коаліції з "Блоком Юлії Тимошенко" і "Блоком Литвина". Б.Тарасюк також повідомив, що керівник фракції В'ячеслав Кириленко і його заступник Роман Зварич подали у відставку. За словами Б.Тарасюка, сьогодні фракція обере нове керівництво. 
Після виступів народні депутати розглянули проект порядку денного третьої сесії. Головуючий повідомив, що до нього включено понад тисячу ста законопроектів. Проект містить додатки, якими пропонується деякі законопроекти не включати до порядку денного сесії. 

Після короткого обговорення порядок денний третьої сесії був ухвалений без додатків 233 голосами "за". 

Верховна Рада України ухвалила Постанову, згідно з якою завідувача відділом зв'язків з органами правосуддя Апарату Верховної Ради Селіванова Анатолія Олександровича призначено постійним представником Верховної Ради України у Конституційному Суді України. 
Народні депутати розглянули заяви народних депутатів Святослава Вакарчука і Миколи Тимошенко про припинення ними депутатських повноважень і підтримали відповідні постанови. 

Парламентарії не підтримали пропозицію головуючого продовжити вечірнє засідання до завершення розгляду всіх питань, визначених сьогоднішнім порядком денним ("за" - 220 голосів). 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей, поданий Президентом України, доповів міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Юрій Павленко. За його словами, законопроект передбачає запровадження додаткових соціальних гарантій багатодітним сім'ям. 

Міністр зазначив, що в разі прийняття законопроекту, уряд розпочинає формувати цілісну єдину політику соціального захисту, соціальної підтримки багатодітної родини. 
Альтернативний законопроект представив народний депутат Ярослав Сухий. Він наголосив, що проект, автором якого він є, необхідно приймати, щоб "врешті-решт підійти до системності у розгляді питань соціальної політики". За його словами, сьогодні соціальну допомогу і захист багатодітних сімей регламентують понад десяти законів. Тому, необхідно їх звести в один закон, оскільки давно назріла потреба у певній кодифікації цих питань. 

Про рішення профільного комітету доповів член Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Євгеній Суслов. Він повідомив, що Комітет рекомендує прийняти за основу законопроект народного депутата Я.Сухого. 

Під час обговорення більшість народних депутатів також висловились на підтримку депутатського проекту, тому що він " виписаний більш комплексно, передбачає низку пільг для тих матерів, які мають троє, четверо і п'ятеро дітей, а також одноразову допомогу матерям-героїням кожного року". 

За підсумками голосування за основу був прийнятий законопроект, внесений Президентом України ("за" - 234 голоси). 

Після цього народні депутати прийняли рішення всі законопроекти порядку денного, що залишися, розглянути за скороченою процедурою. 

Законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної діяльності) доповів перший заступник міністра економіки Анатолій Максюта. Він зазначив, що проектом передбачається встановити відповідальність посадових осіб дозвільного органу за вимоги надання інвесторам документів, не передбачених законодавством для видачі документів дозвільного характеру. Зокрема, пропонується збільшити штраф за такі дії з 10 до 25 неоподаткованих мінімумів. 

Проектом також пропонується уточнити визначення терміну "інвестиції", додати термін "інвестиційний проект". За словами доповідача, якраз ці питання часто ставлять інвестори, через нечіткість цих визначень виникають численні проблеми у практичній діяльності.

Про рішення профільного комітету доповів голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олексій Плотніков. Комітет рекомендував прийняти законопроект за основу і в цілому. 

За результатами голосування законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної діяльності) був ухвалений за основу ("за" - 241 голос). 

Верховна Рада прийняла за основу проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України: щодо відповідальності за правопорушення на ринку цінних паперів, щодо протидії протиправному поглинанню та захопленню підприємств. 

Враховуючи важливість обох законопроектів, народні депутати прийняли рішення про скорочення термінів їх підготовки з тим, щоб наступного пленарного тижня розглянути їх у другому читанні. 

За основу і в цілому був прийнятий законопроект про внесення змін до Закону "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу". Закон передбачає продовження дії Закону "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу" до 1 січня 2011 року. 

Верховна Рада відхилила проекти законів про застосування звичайних цін під час здійснення податкового контролю ("за" - 213 голосів) і про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо норм податкового законодавства). 

Народні депутати прийняли рішення продовжити ранкове засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного, з 16-ої години працювати у комітетах, вечірнього засідання не проводити.

За основу були прийняті проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України (передбачає уточнення поняття "фіктивне підприємство" положенням, що "фіктивним підприємством є не тільки створення, а й отримання контролю в управлінні над юридичною особою з метою прикриття незаконної діяльності") і про внесення змін до Закону "Про ставки акцизного збору на тютюнові вироби". Цим законопроектом, зокрема, передбачається підвищити адвалерну ставку акцизного збору, мінімальну частку податкового зобов'язання із сплати акцизного збору на сигарети і тютюн в кілька разів, а на сигари і сигарили - в 20 разів, а також ставку акцизного збору у відсотках з обороту реалізації замінити на ставки до повної максимальної роздрібної ціни). 

Наприкінці засідання головуючий зробив кілька оголошень. В.Литвин повідомив, що головою депутатської фракції "Блок Литвина" обрано народного депутата Ігоря Шарова, а його заступником - народного депутата Олега Зарубінського. 

Головуючий також повідомив про те, що відповідно до рішення фракції Блоку "Наша Україна" від 16 грудня щодо обрання керівництва фракції, фракція уповноважила виступати від імені фракції народного депутата Бориса Тарасюка. 

В.Литвин нагадав, що 9 грудня поточного року на пленарному засіданні було оголошено рішення трьох фракцій щодо сформування коаліції між депутатськими фракціями Блоку "Наша Україна - Народна Самооборона", "Блоку Юлії Тимошенко" та "Блоку Литвина". На підставі рішень трьох фракцій 16 грудня цього року укладена угода про створення Коаліції національного розвитку, стабільності та порядку. Цю угоду підписали уповноважені представники трьох фракцій. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 17 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував народних депутатів про результати роботи парламенту на пленарному засіданні 16 грудня. Розглянуто 13 питань порядку денного: 12 законопроектів та чотири проекти постанов. За результатами розгляду прийнято один закон та чотири постанови, шість законопроектів прийнято за основу, два законопроекти відхилено. 
Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили народні депутати. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань діяльності системи кредитної кооперації доповів голова Державної комісії з регулювання ринків і фінансових послуг Валерій Альошин. Він зазначив, що зміни передбачають усунення неузгодженості норм, які регулюють діяльність кредитних спілок, визначення поняття "система кредитної кооперації". Проектом пропонується удосконалити питання створення та функціонування кооперативних банків, посилення державного регулювання діяльності кредитних спілок з питань правозастосування. 
В.Альошин також поінформував про зміни, які стосуються організації діяльності кредитних спілок. За його словами, вони переважно спрямовані на захист майнових прав та інтересів членів кредитних спілок, тому що останнім часом почастішали випадки зловживання службовим становищем керівниками кредитних спілок, відбуваються серйозні порушення не лише фінансового законодавства, а й інші, які є предметом розгляду правоохоронних органів.
Співдоповідав перший заступник голови Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Станіслав Аржевітін. Повідомивши про рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу, С.Аржевітін зазначив, що члени Комітету висловили низку зауважень до проекту, зокрема щодо обмеження прав кооперативних банків, функцій і захищеності таких банків тощо. 
Співдоповідач закликав народних депутатів підтримати законопроект, пам'ятаючи, що батьківщиною кредитних спілок є Україна, і майже в усіх країнах світу діє це українське ноу-хау. А тому, потрібно зробити все, щоб законодавчо вдосконалити їх діяльність. 
Після короткого обговорення законопроект був прийнятий за основу ("за" - 235 голосів). 

Верховна Рада ухвалила Постанову про скасування своєї Постанови "Про продовження терміну використання житлових чеків для приватизації державного житлового фонду". Постановою скасовано будь-які терміни використання житлових чеків. 

Голова профільного Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики Володимир Рибак перед голосування зазначив, що у членів Комітету немає підстав, щоб не підтримати цей проект, хоча він і не розглядався на засіданні Комітету. В.Рибак висловився за продовження приватизації житла, не встановлюючи термінів, щоб громадяни могли скористатися своїм правом.

Народні депутати підтримали скасування постанови переважною кількістю голосів - 401.

Далі у другому читанні розглядався законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо черговості задоволення вимог страхувальників в разі ліквідації страховика. Доповідач голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олександр Бондар зазначив, що прийняття цього законопроекту дозволить ввести цивілізовану норму по задоволенню вимог в разі ліквідації страховика в діюче законодавство. 
За результатами голосування законопроект був прийнятий в цілому ("за" - 389 голосів). 

Парламентарії далі розглянули пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Закону України "Про Митний тариф України". Народні депутати погодились з пропозиціями глави держави, які стосувалися імплементації у національне законодавство міжнародних домовленостей України стосовно приведення ставок ввізного мита на продукцію і товари у відповідність із рівнем, визначеним графіком тарифних зобов'язань України за товарами на 2008 рік, який є невід'ємною частиною Протоколу про вступ України до СОТ. 

Верховна Рада ратифікувала: Конвенцію про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах, Рішення про внесення змін до Правил визначення країни походження товарів, затверджених Рішенням Ради глав урядів СНД від 30 листопада 2000 року, Рішення про внесення доповнень та змін до Правил визначення країни походження товарів, затверджених Рішенням Ради глав урядів СНД від 30 листопада 2000 року. 

Ратифіковані також були: Угода між Урядом України та Урядом Народної Республіки Бангладеш про торговельно-економічне співробітництво, Рамкова угода між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво в дослідженні та використанні космічного простору в мирних цілях, Протокол про привілеї та імунітети Парламентської Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва.

Народні депутати підтримали закони: про приєднання України до Страсбурзької угоди про Міжнародну патенту класифікацію ("за" - 260 голосів), про приєднання України до Локарнської угоди про заснування Міжнародної класифікації промислових зразків ("за" - 258 голосів), про приєднання України до Конвенції про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень ("за" - 260 голосів).
Верховна Рада ратифікувала Меморандум про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та Урядом Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії щодо обміну та взаємної охорони інформації з обмеженим доступом у сфері оборони і Європейську конвенцію про транскордонне телебачення. 

Ратифікація Європейської конвенції про транскордонне телебачення, яка набула чинності в 89-му році, зазначалося під час обговорення, сприятиме транскордонній трансляції телевізійних програм, гарантуючи свободу прийому та ретрансляції цих програм на території договірних сторін. Конвенція реалізується через дотримання договірними сторонами мінімального обсягу принципів щодо змісту програм, права відповіді, реклами, спонсорства. 

Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про рекламу" (щодо приведення у відповідність до Європейської конвенції про транскордонне телебачення). 

Доповідав перший заступник голови Державного комітету телебачення і радіомовлення Анатолій Мураховський. Він зазначив, що зміни до чинного закону передбачають його доповнення новим терміном "телепродаж", а також удосконалення загальних вимог до реклами на радіо і телебаченні, реклами щодо дітей, встановлення заборони спонсорування теле- і радіопередач із використанням назв лікарських засобів та конкретних медичних послуг, які надаються та розповсюджуються лише за принципом, за приписом чи рецептом лікаря, телепродажу лікарських засобів медичної техніки методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації. 
За результатами голосування законопроект було прийнято за основу 236 голосами.

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося.
* * *
У ЧЕТВЕР, 18 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 17 грудня. Розглянуто 18 питань порядку денного, з них: 16 законопроектів, один проект постанови та пропозиції Президента України до Закону України. За результатами розгляду прийнято 12 законів, з яких: 11 - надання Верховною Радою згоди на обов'язковість міжнародних договорів, прийнято одну постанову, два законопроекти прийнято за основу, один проект постанови знято з розгляду. За результатами пропозицій Президента України прийнято закон з врахуванням пропозицій глави держави. 
Головуючий повідомив, що сьогодні народні депутати мали розглянути низку антикризових законопроектів у другому читанні, але рішення Верховної Ради стосовно підготовки до розгляду на сьогоднішньому засіданні чотирьох законопроектів (реєстр. №№3353, 3354, 3344, 3379, 3306) не виконане у зв'язку з тим, що надійшло багато пропозицій до комітетів, і вони не встигли за такий короткий термін їх опрацювати. Два комітети звернулися з проханням перенести розгляд цих законопроектів. 

Народні депутати погодилися з пропозицією головуючого про перенесення розгляду і невідкладний розгляд цих законопроектів на початку наступного пленарного тижня. 
Народні депутати почали розгляд питань порядку денного із законопроекту про внесення змін до Закону "Про захист від недобросовісної конкуренції". Про внесені зміни до проекту доповів голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олексій Костусєв. Він зазначив, що законопроект передбачає вдосконалення правової бази в сфері захисту від недобросовісної конкуренції, а також узгодження низки процесуальних норм Закону "Про захист від недобросовісної конкуренції" з відповідними положеннями інших законів, зокрема, законів "Про захист економічної конкуренції" і "Про Антимонопольний комітет України".

За результатами голосування законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому переважною кількістю голосів - 411. 

Верховна Рада ухвалила в цілому Закон "Про внесення змін до Закону "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення" (щодо порядку припинення повноважень членів Національної ради)". Як пояснила голова підкомітету Комітету з питань свободи слова та інформації Олена Бондаренко, законопроект передбачає надання права опозиції мати свого представника у складі Національної ради з питань телебачення і радіомовлення. 

Закон був ухвалений в цілому 226-ма голосами "за". 

В цілому був прийнятий наступний у порядку денному законопроект про внесення змін до статті 4 Закону "Про прожитковий мінімум" (щодо затвердження прожиткового мінімуму). Як зазначив заступник голови Комітету з питань соціальної політики та праці Ярослав Сухий, законопроектом пропонується повернути встановлений Верховною Радою попередній статус прожиткового мінімуму. Доповідач наголосив на тому, що парламент не може щорічно підлаштовувати прожитковий мінімум під можливості бюджету. За його словами, авторитет цього головного базового показника Закону "Про соціальні стандарти та державні соціальні гарантії" нівелюється і втрачається довіра людей до того, що мінімальна зарплата, мінімальна пенсія, мінімальні соціальні виплати приближуються до прожиткового мінімуму. Тому, зауважив Я.Сухий, головне завдання Верховної Ради встановити об'єктивний рівень прожиткового мінімуму, забезпечити реальність існування основного соціального нормативу держави. 
Під час дискусії народні депутати підтримали ідею законопроекту. Проти висловився представник уряду, який зазначив, що в разі прийняття закону буде порушено статтю 27 Бюджетного кодексу і статтю 95 Конституції. За його словами, проект не спрямований на захист населення.

Законопроект був прийнятий в цілому 231 голосом "за". 

Народні депутати розглянули поправки до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення фінансових механізмів здійснення інвестицій у будівництво житла). За підсумками голосування законопроект був прийнятий в цілому 242 голосами "за". 

Після цього парламентарії розглянули і ухвалили рішення щодо низки постанов про обрання та звільнення суддів.

Верховна Рада дала згоду на затримання та арешт (взяття під варту) і звільнила з посади судді Львівського апеляційного адміністративного суду Зварича І.С. у зв'язку з порушенням ним присяги судді. 

Народні депутати ухвалили Постанову про надання згоди на арешт (взяття під варту) судді місцевого господарського суду Миколаївської області Коваля Ю.М.

Далі народні депутати розглянули низку проектів постанов про призначення місцевих виборів і ухвалили відповідні рішення. Розгляд питання було перервано у зв'язку із завершенням ранкового пленарного засідання.

На початку вечірнього засідання народні депутати закінчили розгляд проектів постанов про призначення позачергових місцевих виборів і прийняли рішення. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про присвоєння найменування населеному пункту Запорізького району Запорізької області. 

В цілому був прийнятий законопроект про внесення змін до Закону "Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди). 

Голова Верховної Ради В.Литвин нагадав про пропозиції деяких фракцій розглянути проекти постанов про створення тимчасової слідчої комісії з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи. 
Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов повідомив, що Комітет розглянув два проекти постанови з даного питання, але не підтримав їх, оскільки в них не дотримано норм Регламенту. За його словами, фракціями не були запропоновані представники до цієї комісії, а також порушено деякі регламентні норми.

Під час обговорення народні депутати від фракції БЮТ почали збиратися поблизу трибуни, вимагаючи розгляду питання про створення Тимчасової слідчої комісії. 
В.Литвин запропонував керівникам фракцій зібратись на Погоджувальну раду для розгляду проекту постанови про створення тимчасової слідчої комісії. 

Далі засідання вів перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. 

Народні депутати розглянули поправки до проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток автомобілебудування та інших галузей вітчизняної промисловості), з урахуванням яких прийнято у другому читанні і в цілому закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості".
Парламентарії далі розглянули проекти постанов про припинення повноважень членів Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення Понеділка В.І. і Лебедєвої Т.Я.

Під час дискусії парламентарії висловились за те, щоб не розглядати питання про звільнення окремих членів Національної ради, а заслухати звіт Національної ради, а потім приймати рішення стосовно звільнення її членів. Прозвучали і протилежні думки, що Верховна Рада, приймаючи таке рішення, встановлює контроль за діяльністю Національної ради.

За результатами голосування обидва проекти постанов були відхилені.

Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив про те, що Погоджувальна рада прийняла два рішення. Перше. Про рішення Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України стосовно припинення діяльності кількох тимчасових комісій. Друге. Погоджувальна рада рекомендує Верховній Раді розглянути і прийняти Постанову про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи. Головуючий зачитав текст проекту Постанови. 
Верховна Рада ухвалила Постанову про створення Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи ("за" - 416). Згідно з Постановою, Комісія утворюється для перевірки діяльності Національного банку України щодо виконання ним основної конституційної функції - забезпечення стабільності грошової одиниці, а також щодо сприяння стабільності банківської системи та виконання основних засад грошово-кредитної політики в період фінансової кризи. 
Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули і ухвалили Постанову про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої) ("за" - 377 голосів). 

Головуючий оголосив про закінчення пленарного засідання.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 19 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав народних депутатів із святом Святого Миколая Чудотворця. 

Головуючий поінформував про результати роботи на пленарних засіданнях 18 грудня. Розглянуто 13 питань порядку денного, з них шість законопроектів, а також 82 проекти постанов. За результатами розгляду прийнято шість законів та 79 постанов, розгляд шести законопроектів перенесено. 
В.Литвин зачитав депутатські запити. 

Про роботу Тимчасової слідчої комісії, яка з'ясовувала обставини поставок до Грузії української військової техніки з метою встановлення фактів порушення законодавства України та норм міжнародного права поінформував народних депутатів голова Комісії Валерій Коновалюк. Він зазначив, що подані до Комісії матеріали дають підстави зробити висновок, що поставки військової техніки до Грузії здійснювалися за укладеними угодами і договорами відповідно до програм військово-технічного співробітництва. Але, при здійсненні поставок не завжди враховувалася необхідність підтримання на належному рівні боєздатності і боєготовності українських Збройних Сил, а також політичні та економічні наслідки поставок зброї у конкретній військово-політичній обстановці. 

Голова Комісії зазначив, що зібрані факти свідчать про те, що грузинська армія була оснащена за рахунок поставок з України величезною кількістю наступальної зброї (танки, БМП, БТР, корабельні установки залпового вогню "Град", вертольоти тощо), яка була використана під час південноосетинського конфлікту. В окремих випадках, повідомив В.Коновалюк, в Грузію поставлялись найсучасніші зразки озброєнь, якими оснащена українська армія, наголосивши, що вони знімались з бойового чергування. 

В.Коновалюк повідомив, що розслідуванням, проведеним членами Комісії, встановлено: поставки військової техніки і озброєнь здійснювались за цінами значно нижчими, ніж ті, що існують на світовому ринку озброєнь, а також в 3-5 разів дешевше, ніж вказано в контрактах. 

Голова Комісії наголосив, що "все це не може розглядатися інакше, як свідоме оснащення грузинської армії сучасною зброєю для бойових дій за рахунок Державного бюджету України та обороноздатності Збройних Сил України". 

В.Коновалюк повідомив, що за останні чотири роки з України експортовано зброї щонайменше на 2,5 млрд. дол., а до Державного бюджету надійшло близько 200 млн. дол. 

Доповідач також зазначив, що здійснення Комісією покладених на неї функцій ускладнювалося тим, що керівники деяких державних органів не тільки не сприяли діяльності Комісії, а й відмовлялися надавати їй відповідні документи і пояснення. 

За результатами розглянутих матеріалів члени Комісії вважають за необхідне: звернути увагу Президента України, керівників державних органів, причетних до вирішення питань, пов'язаних з поставкою зброї до Грузії, на необхідність забезпечення передусім національних інтересів держави; доручити Генеральній прокуратурі України надати юридичну оцінку подіям і фактам та вирішити питання про порушення кримінальної справи щодо притягнення до відповідальності посадових осіб, з вини яких під час поставок зброї до Грузії завдано шкоди інтересам України. 

В обговоренні звіту Тимчасової слідчої комісії взяли представники всіх депутатських фракцій. У виступах прозвучали як звинувачування на адресу вищого політичного керівництва держави, так і протилежні оцінки - під час постачання озброєнь до Грузії Україна не порушила жодного міжнародного договору, українські військовослужбовці та цивільні громадяни не брали участі у воєнному конфлікті між Грузією і Південною Осетією. 

Деякі промовці зауважили, що народні депутати мали б заслухати звіт Тимчасової слідчої комісії у закритому режимі, оскільки деякі документи становлять державну таємницю. 

За наслідками обговорення Верховна Рада ухвалила Постанову про звіт Тимчасової слідчої комісії, вирішивши взяти його до відома та направити Президенту України і Прем'єр-міністру. У Постанові йдеться про те, що керівники відповідних державних органів мають звернути увагу на необхідність неухильного дотримання вимог законодавства України і забезпечення національних інтересів держави при вирішенні питань, пов'язаних з поставкою зброї до інших країн. 
Тимчасовій слідчій комісії доручено передати матеріали розслідування Генеральній прокуратурі для відповідного реагування. 

Законопроект про посилення відповідальності за несвоєчасну виплату або безпідставну невиплату заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших встановлених законом виплат доповіла міністр праці та соціальної політики Людмила Денісова. Вона наголосила на необхідності посилення соціальної захищеності трудових прав громадян, гарантованих Конституцією України та забезпечення ефективної реалізації основних принципів державної соціальної політики в Україні. 
Л.Денісова зазначила, що сьогодні в Україні, незважаючи на прийняття цілої низки законів, стан соціального захисту працюючих, додержання норм і положень трудового права незадовільний. За її словами, результати перевірок, проведених державними інспекторами праці, свідчать, що майже 90% роботодавців порушують вимоги трудового законодавства, водночас за наявної заборгованості із заробітної плати вони здійснюють інші платежі, незважаючи на те, що чинне законодавство встановлює першочерговість виплати заробітної плати.

Міністр поінформувала, що законопроект передбачає посилення економічних санкцій, передбачених статтею 175 Кримінального кодексу України та, за рахунок цього, пом'якшити такий вид кримінальної відповідальності як позбавлення волі посадових осіб суб'єктів господарювання, що скоїли злочин. За її словами, пропонується також посилити адміністративну відповідальність за невиконання законних вимог посадових осіб спеціально уповноваженого органу виконавчої влади з державного нагляду за додержанням законодавства про працю щодо усунення порушень законодавства про працю та загальнообов'язкове державне соціальне страхування або створення перешкод для діяльності цих органів. 
Під час обговорення народні депутати підтримали внесений урядом законопроект. На думку промовців, прийняття такого закону дозволить органам державної влади ефективніше впливати на процеси, що відбуваються у сфері праці, забезпечить реалізацію конституційного права громадян на своєчасне одержання винагороди за працю, посилить відповідальність осіб за порушення трудового законодавства.
За результатами голосування, законопроект про посилення відповідальності за несвоєчасну виплату або безпідставну невиплату заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших встановлених законом виплат був прийнятий за основу ("за" - 240 голосів). 

Народні депутати далі розглянули проект постанови про впровадження мораторію на закриття загальноосвітніх навчальних закладів у сільській місцевості. 

Верховна Рада ухвалила Постанову 244-ма голосами "за". Згідно з Постановою "Кабінету Міністрів рекомендовано доручити органам місцевої виконавчої влади та місцевого самоврядування проаналізувати ситуацію щодо функціонування загальноосвітніх навчальних закладів у сільській місцевості із врахуванням прогнозованих демографічних змін та вжити заходів призупинення їх необґрунтованої ліквідації". Уряд також має вжити невідкладні заходи щодо зміни умов фінансування загальноосвітніх навчальних закладів в сільській місцевості тощо. 

За основу і в цілому було ухвалено Закон "Про внесення змін до Закону "Про звільнення від оподаткування грошових коштів, які спрямовуються на проведення новорічно-різдвяних свят для дітей та на придбання дитячих святкових подарунків" (щодо вартості і строків придбання подарунків). Народний депутат Ярослав Сухий пояснив необхідність прийняття закону тим, що інфляційні процеси знецінили граничну суму коштів, яку можна без оподаткування спрямовувати на придбання дитячих святкових подарунків у розрахунку на одну дитину. 

Тому законопроектом пропонується встановити нову граничну суму коштів, що спрямовується на ці цілі, у розмірі, кратному соціальному нормативу - 8 відсотків прожиткового мінімуму встановленого для працездатних осіб на 1 січня звітного податкового року (у 2008р. - 50,64грн.). За його словами, цим самим буде значно зменшено вплив інфляції на вартість набору товарів, які згідно з цим законом можна включати до складу дитячого святкового подарунку.

Парламентарії далі розглянули і прийняли Постанову про звернення Верховної Ради України щодо Указу Президента України "Про призначення Т.Дурдинця заступником Голови Служби безпеки України - начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю". У зверненні йдеться: "зважаючи на вимоги частини третьої статті 106 щодо підстав для видання Президентом України указів і частини п'ятої статті 124 Конституції України про обов'язкове виконання судових рішень", Верховна Рада постановила запропонувати Президенту України скасувати Указ Президента України від 19 жовтня 2007 року № 985/2007 "Про призначення Т. Дурдинця заступником Голови Служби безпеки України - начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю". 
Наприкінці пленарного засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося. 

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 23 грудня.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо уточнення процедури видачі сертифіката).
Законопроектом (реєстр. №3352) пропонується привести положення чинного закону у відповідність з Законом "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".

На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом, зокрема, уточнюється процедура видачі сертифіката відповідності послуг із зберігання зерна та продуктів його переробки, що видається спеціально уповноваженим державним органом у сфері державного контролю за якістю зерна та продуктів його переробки. Крім того, наголошували народні депутати, встановлюється вимога, згідно з якою експортно-імпортні операції з зерном та продуктами його переробки, крім хлібобулочних і макаронних виробів, проводяться за наявності сертифіката якості зерна та продуктів його переробки, який видається територіальними органами спеціально уповноваженого державного органу в цій сфері. А також, підкреслювали парламентарії, визначаються підстави для відмови у видачі зазначених сертифікатів або їх анулювання.

* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти проект постанови про звернення Верховної Ради щодо Указу Президента України "Про призначення Т.Дурдинця заступником Голови Служби безпеки України - начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю".
Голова Комітету І.Калєтнік наголосив, що проект (реєстр. №3486) підготовлено "з метою забезпечення виконання вимог статей 10 і 24 Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" щодо попереднього погодження з Комітетом Верховної Ради України з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією питання про узгодження кандидатури на призначення керівника спеціального підрозділу Служби безпеки України по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю". 

Проектом пропонується рекомендувати Президентові України скасувати Указ від 19 жовтня 2007 року "Про призначення Т.Дурдинця заступником Голови Служби безпеки України - начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю", оскільки його кандидатура не була погоджена з парламентським комітетом.
* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про внесення змін до Земельного кодексу України (щодо запобігання корупційним діянням та хабарництву у сфері земельних відносин).
Законопроектом (реєстр. №2517) пропонується вилучити із Земельного кодексу України положення, що передбачають можливість безоплатної передачі земельних ділянок у власність фізичних та юридичних осіб із земель державної та комунальної власності в межах норм безоплатної приватизації. Передбачається також спростити чинний порядок безоплатної приватизації земельних ділянок громадянами тощо.

Під час обговорення наголошувалося, що проектом планується "не скасувати право громадян на приватизацію земельних ділянок, що знаходяться в їх користуванні, а лише виключити можливість безоплатного надання їх у власність". 

Надання земельних ділянок державної власності в користування громадянам, зазначали народні депутати, буде збережене також на умовах оренди, що передбачає використання орендованої земельної ділянки лише орендарем і виключає можливість її перепродажу.

Крім того, законопроектом передбачено чітке розмежування компетенції органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо надання земельних ділянок не тільки у постійне користування (як передбачено чинною редакцією Земельного кодексу України), а й в оренду 

Законопроектом також визначений виключний перелік випадків, коли при наданні земельної ділянки в користування обов'язковим є розробка проекту землеустрою щодо відведення такої ділянки. Так, пропонується визначити, що проект землеустрою розробляється в разі надання земельної ділянки із зміною цільового призначення, в користування, межі якої не визначено в натурі (на місцевості) та під забудову.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення таємниці голосування).
Законопроектом (реєстр. №2518) пропонується внести зміни до законів "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" і "Про вибори народних депутатів України", заборонивши користування мобільними телефонами, відеокамерами, фотоапаратами, іншими спеціальними засобами, за допомогою яких може бути здійснена фото або відеозйомка під час заповнення виборцем виборчого бюлетеня в кабіні для таємного голосування.

На думку членів Комітету, реалізація положень законопроекту дозволить забезпечити таємницю голосування, запобігти використанню протизаконних виборчих технологій під час голосування.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державні нагороди України".
Законопроектом (реєстр. №3058) пропонується надати Банкнотно-монетному двору Національного банку України виключні права на виготовлення державних нагород.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що проектом, насамперед, пропонується доповнити статтю 12 чинного закону положенням, згідно з яким "виготовлення орденів, медалей, нагрудних знаків до почесних звань України, нагрудних знаків лауреатів Державних премій України і президентських відзнак здійснюється виключно Банкнотно-монетним двором Національного банку України".

На думку народних депутатів, прийняття законопроекту створить належне правове регулювання виготовлення державних нагород України та забезпечить контроль держави за високим ступенем їх якості.

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про політичні партії в Україні" (щодо врегулювання фінансування партій).
Законопроектом (реєстр. №2475) пропонується впорядкувати процедури фінансування політичних партій, що здійснюються суб'єктами приватного права, "гарантувати прозорість використання коштів під час проведення чергових або позачергових виборів до Верховної Ради України та органів місцевого самоврядування".

Під час обговорення члени Комітету висловили зауваження та пропозиції до проекту. Зокрема, наголошувалося, що реалізація його норм потребуватиме додаткових коштів з Державного бюджету на фінансування політичних партій в Україні. Однак, зазначили парламентарії, проект не містить "конкретного розрахунку вартісної величини його впливу на видаткову частину Державного бюджету".

Крім того, наголошували народні депутати, норми не враховують положення чинного виборчого законодавства, яке регулює питання фінансування діяльності цих партій. На їх думку, "це може призвести до правових колізій під час проведення виборчих кампаній".

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про спеціальну (вільну) економічну зону "Ахілія".
Законопроектом (реєстр. №3382) пропонується визначити основні правові засади створення, функціонування та ліквідації спеціальної (вільної) економічної зони "Ахілія" на території острова Зміїний, Кілійського району, Одеської області. У ньому, зокрема, містяться положення щодо особливостей її функціонування, умов державної підтримки інвесторів тощо. 

Відповідні зміни вносяться до законів "Про податок на додану вартість", "Про Єдиний митний тариф", "Про загальні засади створення та функціонування спеціальних (вільних) економічних зон".

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект підготовлено "з метою залучення інвестицій для розвитку туристсько-рекреаційної сфери, охорони, дослідження і збереження пам'яток і об'єктів культурної спадщини, розвитку інфраструктури, активізації господарської діяльності на острові Зміїному, створення нових робочих місць".

Під час обговорення проекту члени Комітету звернули увагу на "незадовільний рівень його підготовки". Наголошувалося, зокрема, що законопроект не узгоджується з положеннями ст. 1 Закону "Про систему оподаткування", в якій встановлено, що пільги з оподаткування визначаються спеціальними законами України про оподаткування. 

Народні депутати наголошували також на відсутності "належного фінансово-економічного обґрунтування". Попередні розрахунки Одеської облдержадміністрації щодо створення нових робочих місць, залучення інвестицій і надходжень до бюджетів, вважають парламентарії, "мають бути відповідним чином обґрунтовані".

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо факторингу.
Законопроектом (реєстр. №2638) пропонується узгодити положення Господарського та Цивільного кодексів України, а також законів "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" та "Про банки і банківську діяльність". Проектом також передбачається "надати можливість займатися факторинговими операціями не лише банкам, але й іншим фінансовим установам". 
Члени Комітету зазначили, що законопроект за предметом правового регулювання належить до пріоритетної сфери щодо здійснення адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу і підпадає під дію Директиви 2006/48/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 14 червня 2006 року про започаткування та здійснення діяльності кредитних установ. Також підкреслювалось, що, відповідно до Додатку 1 цієї Директиви, "факторинг з правом або без права регресу віднесений до переліку видів діяльності, які підлягають дії взаємного визнання".

Положення законопроекту, зауважили народні депутати, не суперечать нормам європейського законодавства. Водночас, питання щодо надання послуг з факторингу, порядку заміни кредитора у зобов'язанні та заперечень боржника проти вимог нового кредитора у зобов'язанні визначаються на рівні внутрішнього законодавства держав-членів ЄС.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Україною та Словацькою Республікою про внесення змін до Договору між Україною та Словацькою Республікою про соціальне забезпечення.
На засіданні зазначалось, що Угодою, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0106), передбачається внести зміни до статті 20 Договору щодо запровадження переказу грошових виплат за кордон у вільноконвертованій валюті. Також вносяться зміни до статті 23 Договору, згідно з якими "страховий стаж, набутий громадянами відповідно до законодавства обох Договірних Сторін до 31.12.2001 р., буде вважатися страховим стажем тієї Договірної Сторони, на території якої громадянин постійно проживав станом на зазначену дату".

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація Угоди сприятиме вдосконаленню системи соціальних гарантій громадян обох держав та розширенню співробітництва між Україною і Словацькою Республікою у сфері соціального забезпечення.
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за зрив розгляду судових справ та прояв неповаги до суду.
Законопроектом (реєстр. №3073) пропонується викласти статтю 185(3) Кодексу України про адміністративні правопорушення у новій редакції. Зокрема, передбачається встановити адміністративну відповідальність не тільки за злісну, а й за першу неявку в суд без поважних причин (за умови належного повідомлення про дату, час і місце розгляду справи) свідка, потерпілого, позивача, відповідача, експерта, перекладача, а також додатково спеціаліста та іншої особи, особиста участь якої у розгляді справи визнана судом обов'язковою, якщо це перешкоджає розгляду справи. 

Окрім того, у положеннях зазначеної статті щодо відповідальності за непідкорення розпорядженням головуючого в судовому засіданні, порушення порядку під час судового засідання визначено ширший, ніж у чинній редакції, перелік осіб, без яких практично неможливий розгляд конкретної судової справи. 

Члени Комітету зауважили, що проектом закону пропонується посилити адміністративну відповідальність за повторну неявку в суд без поважних причин (за умови належного повідомлення про дату, час і місце розгляду справи) свідка, потерпілого, позивача, відповідача, експерта, спеціаліста, перекладача, іншої особи, особиста участь якої у розгляді справи визнана судом обов'язковою, якщо це перешкоджає розгляду судом справи. 

Зазначалось також, що законопроектом встановлюється відповідальність за невиконання або несвоєчасне виконання законних вимог суду про надання інформації та документів, необхідних для судового розгляду, а також за грубе порушення порядку під час судового засідання, що призвело до його зриву, за відсутності ознак злочину.

Народні депутати підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект підпадає під дію Європейської Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року. Проект закону, за висновками експертів, не суперечить положенням цієї Конвенції, а, відтак, і зобов'язанням України у рамках Ради Європи.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального та Кримінально-виконавчого кодексів України щодо запровадження корекції соціальної поведінки осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням.
Законопроектом (реєстр. №3329), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується запровадити для осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням, проходження обов'язкових курсів корекції соціальної поведінки за відповідною програмою.

Представник уряду, доповідаючи законопроект на засіданні Комітету, зазначив, що курси корекції соціальної поведінки розробляються і реалізовуються за відповідними програмами "з метою забезпечення безпеки суспільства, зайнятості, освіти засудженого, попередження рецидиву злочинів тощо". За його словами, курси спрямовані "на корекцію поведінки засудженого або її окремих проявів, формування соціально сприятливих змін особистості". Курси розробляються науковими закладами, що здійснюють дослідження у сфері педагогіки, психології та соціальної роботи. 

На засіданні наголошувалося, що "вид курсу призначається судом у залежності від вчиненого злочину та особистості засудженого". Передбачається, що курси проводитимуться безпосередньо працівниками служби пробації, а також державними та приватними структурами, які мають право (ліцензії) на здійснення такого роду діяльності. 

Реалізацію курсу корекції соціальної поведінки згідно із законопроектом планується покласти на кримінально-виконавчу інспекцію Державної-кримінально-виконавчої служби України та центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту.

Передбачається, що порядок розробки, перелік, вимоги до змісту та порядок реалізації програм корекції соціальної поведінки осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням затверджуватиметься Кабінетом Міністрів.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо кваліфікації злочинів та правопорушень).
Законопроектом (реєстр. №3490), поданим народним депутатом В.Малишевим, пропонується статтю 51 Кодексу України про адміністративні правопорушення викласти в новій редакції. Передбачається, що адміністративна відповідальність буде наступати лише за викрадення колективного та державного майна, а за викрадення майна приватної власності фізичних осіб - кримінальна відповідальність, незалежно від вартості викраденого майна. 

Автор аргументував прийняття законопроекту необхідністю розмежувати відповідальність різних видів за викрадення чужого майна відповідно до ступеню суспільної небезпеки таких діянь. 

В.Малишев зазначив, що метою проекту є також профілактика вчиненню розкрадань чужого майна. За його словами, "працівники міліції у разі прийняття цього закону не матимуть можливості приховувати злочини, оскільки, незалежно від суми викраденого майна, вони будуть вимушені здійснювати провадження та встановлювати особу винного". 

На засіданні Комітету зазначалося, що відмежування адміністративного карного дрібного викрадання (стаття 51 Кодексу України про адміністративні правопорушення) від викрадання, відповідальність за яке настає згідно з частиною першою статті 185 (крадіжка) Кримінального Кодексу України, проходить у розмірі від 3 податкових соціальних пільг, тобто у розмірі 772 гривень 50 копійок. Крадіжка на цю суму не тягне кримінальної відповідальності у випадках її кваліфікованих та особливо кваліфікованих видів, тобто коли вона вчинена повторно, за попередньою змовою групою осіб, поєднана з прониканням в житло, інше приміщення чи сховище, а також вчинена організованою групою.

На думку народних депутатів, "така ситуація становить серйозну небезпеку майновим правам громадян, оскільки практично дозволяє правопорушникам, нехтуючи цими правами, з прямим умислом заподіювати їх власникам матеріальну шкоду, а також свідомо орієнтуватись на уникнення кримінальної відповідальності". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме ефективному захисту прав власників викраденого майна.
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Королівства Норвегія про реадмісію осіб.
Реалізація Угоди, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0074), дозволить визначити процедури приймання та передачі осіб, які перебувають на територіях Договірних Сторін нелегально. 

Зокрема, зазначалось на засіданні, Угодою визначаються ефективні процедури ідентифікації, а також "безпечного й організованого повернення осіб, які не виконують умов, передбачених для в'їзду та перебування на території України або Королівства Норвегія". Також Угода визначає процедуру транзитного перевезення таких осіб до країн їхнього походження. Окрім того, документом передбачається "дворічне відтермінування приймання-передачі громадян третіх держав та осіб без громадянства".

Члени Комітету підкреслили, що реалізація положень Угоди відповідає інтересам України та українських громадян, а також сприятиме розвитку відносин між Україною, Королівством Норвегія та Європейським Союзом в політичній, економічній, культурно-гуманітарній та інших сферах.

* * *

Комітет з питань культури і духовності підтримує законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №3190) спрямований на вдосконалення чинного законодавства України у сфері охорони культурної спадщини. Зокрема, пропонується привести термінологію деяких законодавчих актів у відповідність з Законом "Про охорону культурної спадщини".

Народні депутати наголошували, що законопроектом, насамперед, передбачається переглянути ті положення зазначеного закону, якими Інституту археології НАН України надано право здійснювати функції органів державного управління, а також монопольне право санкціонувати наукові дослідження археологічної спадщини України, отримувати і, відповідно, інтерпретувати їх результати.

Крім того, пропонується удосконалити правові засади діяльності історико-культурних заповідників, посилити режим їх охорони, підвищити відповідальність за його порушення тощо.

На думку членів Комітету, запровадження такого поняття як "історико-культурна заповідна територія" врегулює питання охорони комплексів пам'яток культурної спадщини, що розташовані на території населеного пункту і не можуть бути оголошені історико-культурним заповідником.

Зверталася увага на те, що законопроект містить положення про підвищення штрафних санкцій за порушення вимог законодавства про охорону культурної спадщини. Зокрема, максимальний їх рівень становитиме 1700 грн. (сьогодні - 136 грн.).

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей".
Законопроектом (реєстр. №2700) пропонується визначити повноваження органів виконавчої влади у сфері вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей, вдосконалити порядок ввезення, вивезення та повернення культурних цінностей України, а також уточнити деякі положення чинного закону.

Члени Комітету, зокрема, зазначали, що "основними завданнями законопроекту є посилення державного контролю за переміщенням культурних цінностей через державний кордон України; вироблення дієвого механізму щодо запобігання незаконного обігу культурних цінностей, боротьби з контрабандою творів мистецтва; утворення єдиної системи державних органів контролю за вивезенням, ввезенням та поверненням культурних цінностей; визначення переліку і послідовності реалізації державними органами заходів щодо здійснення контролю з цих питань".

Зверталася увага на те, що проектом також передбачається визначити механізми передачі культурних цінностей, переміщених внаслідок Другої світової війни; порядок використання вилучених або конфіскованих культурних цінностей; зміну умов угоди щодо тимчасового вивезення культурних цінностей.
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про деякі заходи щодо запобігання негативним наслідкам впливу фінансової кризи на охорону здоров'я.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №3427) спрямований на мінімізацію можливих негативних наслідків впливу світової фінансової кризи на охорону здоров'я. Зокрема, проектом пропонується заборонити звільнення або відправлення в неоплачувані відпустки медичних працівників та зменшення чинних доплат та надбавок до заробітної плати.

Автор проекту, народний депутат Т.Бахтеєва пропонує "встановити з 1 грудня 2008 року в установах, закладах та організаціях бюджетної сфери посадовий оклад працівника першого тарифного розряду в розмірі 605 гривень на місяць". А також зобов'язати Кабінет Міністрів України передбачити з 1 січня 2009 року фінансування сільських дільничних лікарень, медичних амбулаторій, фельдшерсько-акушерських та фельдшерських пунктів з районних бюджетів.

Члени Комітету вважають, що Кабінет Міністрів України має створити з 1 січня 2009 року єдиний державний реєстр цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення. Пропонується не зменшувати в 2009 році в порівнянні з поточним роком фінансування галузі охорони здоров'я та соціального захисту медичних і фармацевтичних працівників.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект постанови про заходи щодо забезпечення державної підтримки санаторно-курортних закладів, в яких лікуються та проходять реабілітацію інваліди.
На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом постанови (реєстр. №3324) передбачається розробити та прийняти Загальнодержавну програму розвитку санаторно-курортної галузі, вдосконалити механізм придбання путівок для інвалідів, збільшити видатки на фінансування бюджетної програми "Санаторно-курортне оздоровлення інвалідів" та підтримати санаторно-курортні заклади, що знаходяться у сфері управління міністерств праці й соціальної політики та охорони здоров'я.
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України з питань оподаткування підакцизних товарів.
Законопроектом (реєстр. №3409-1) пропонується "поетапне збільшення ставки акцизного збору на лікеро-горілчані, тютюнові вироби та пиво". Крім цього, з 1 січня 2012 року передбачається впровадити механізм щорічної індексації фіксованих ставок акцизного збору на рівень інфляції.

Проектом також пропонується внести зміни до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів", поширивши його дію на пиво.

Під час обговорення голова Комітету С.Терьохін наголосив, що "поетапність підвищення ставок акцизного збору створить прозорі умови ведення бізнесу для виробників цих видів продукції, оскільки в проекті закону чітко визначенні строки і розміри підвищень та прописаний подальший механізм щорічної індексації фіксованих ставок акцизного збору на рівень інфляції за відповідний період". 

На засіданні також зазначалося, що "в умовах погіршення стану платіжного балансу України, законопроект дозволить забезпечити додаткові надходження до Державного бюджету". За підрахунками Міністерства фінансів, запровадження підвищених ставок на тютюнові вироби та алкогольні напої вже в 2009 році додасть до Державного бюджету близько 2,7 млрд. грн.

Водночас, на думку народних депутатів, під час доопрацювання законопроекту до другого читання необхідно "додатково узгодити режим поступового підвищення ставок акцизного збору на вино кріплене, коньяк та лікеро-горілчані вироби". 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про судоустрій України".
Законопроектом (реєстр. №3307) пропонується, щоб "подання про утворення і ліквідацію судів загальної юрисдикції погоджувалося Кабінетом Міністрів України, а гранична чисельність працівників апаратів судів вказаної системи також затверджувалася Кабінетом Міністрів України".

Під час обговорення проекту члени Комітету висловили низку зауважень та пропозицій до нього. Зокрема, наголошувалося, що віднесення до повноважень Кабінету Міністрів України затвердження граничної чисельності працівників апарату судів загальної юрисдикції може створити "передумови для тиску на відповідні суди з боку вищого органу виконавчої влади".

Крім того, зверталася увага на те, що відповідно до статті 20 чинного закону "суди загальної юрисдикції утворюються і ліквідовуються Президентом України на підставі подання Міністра юстиції України, яке він зобов'язаний погодити з Головою Верховного Суду України або головою відповідного вищого спеціалізованого суду". Таким чином, зазначали парламентарії, закон вже передбачає участь органів виконавчої влади в особі Міністра юстиції України, який входить до складу Кабінету Міністрів України, у вирішенні питань утворення та ліквідації судів загальної юрисдикції. Тому, на думку членів Комітету, покладання на міністра юстиції обов'язку погоджувати відповідні питання ще і з Кабінетом Міністрів України є недоречним.

* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту відхилити законопроект про захист професійної діяльності журналістів.
Законопроектом (реєстр. №2508) пропонується врегулювати відносини, які виникають під час виконання журналістами професійних обов'язків, встановити державно-правові гарантії журналістської діяльності, посилити соціальний захист журналістів та відповідальність за перешкоджання їх професійній діяльності.

На думку членів Комітету, законопроект не узгоджується з положеннями низки чинних законів "Про інформацію", "Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні", "Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів". Зокрема, статтею 37 Закону "Про інформацію" визначається інформація, яка не підлягає наданню для ознайомлення - таємну, конфіденційну, інформацію про оперативну та слідчу роботу, про особисте життя, інформацію фінансових установ тощо. Натомість, зазначали народні депутати, проект передбачає можливість запитувати та одержувати від державних органів, підприємств, установ, організацій, незалежно від форми власності, та громадян будь-яку інформацію. 
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо розмежування джерел виплат пенсій між Державним бюджетом та Пенсійним фондом).
Законопроектом (реєстр. №3393) пропонується виключити зі статті 113 зазначеного закону положення щодо виплати у повному обсязі за рахунок власних надходжень Пенсійного фонду пенсій, визначених законодавством для відповідних категорій громадян, у разі недостатності виділених з Державного бюджету України коштів по бюджетних програмах, пов'язаних з розмежуванням джерел виплати пенсій між Державним бюджетом та Пенсійним фондом. 

На засіданні зазначалось, що Комітетом підтримується законодавча пропозиція, яка узгоджується з нормами законодавства, зокрема, щодо розмежування джерел фінансування виплати пенсій, призначених за різними пенсійними програмами. 

Водночас, члени Комітету зауважили, що зазначена норма введена Законом "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України", відповідно до якого термін її дії закінчується 31.12.2008 року.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону "Про пенсії за особливі заслуги перед Україною" (щодо осіб, які перебувають на повному державному утриманні).
Законопроектом (реєстр. №3258) пропонується особам, які одержують пенсію за особливі заслуги і перебувають на повному державному утриманні у відповідній установі (закладі), зазначену пенсію виплачувати в повному обсязі.

Відповідно до чинного законодавства, цю пенсію в повному обсязі передбачено виплачувати лише особам, які проживають у будинках-інтернатах для громадян похилого віку та інвалідів. Пенсіонерам, які перебувають на повному державному утриманні у територіальних центрах соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних громадян, виплачується 25 відсотків призначеної пенсії.

Члени Комітету підтримали законодавчу пропозицію, спрямовану на забезпечення рівних умов виплати пенсії за особливі заслуги особам, які перебувають на повному державному утриманні у відповідній установі. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок провів зустріч зі Статс-секретарем, Заступником міністра закордонних справ Російської Федерації Григорієм Карасіним.
На початку зустрічі Заступник міністра закордонних справ Російської Федерації поздоровив В.Литвина з обранням на посаду Голови Верховної Ради України.

Під час зустрічі Сторони обговорили широке коло питань двосторонніх відносин, зокрема, їх міжпарламентську складову, та висловилися за активізацію контактів на рівні парламентів наших держав, зокрема, з огляду на необхідність подолання фінансово-економічної кризи. 

У цьому контексті В.Литвин зазначив, що шляхи подолання впливів світової кризи, інших світових процесів, "було б добре скоординувати задля досягнення позитивних результатів". У свою чергу, Г.Карасін висловив думку, що "фінансово-економічна криза, як не парадоксально, дає можливість, об'єднавши зусилля, спільно вийти зі складної ситуації".

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що "немає завдань, які б ми не виконали, і роль парламентів у цьому є непересічною". 

У зв'язку з цим В.Литвин запропонував провести найближчим часом восьме засідання Міжпарламентської комісії із співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації за участю керівників парламентів України і Росії.

Голова Верховної Ради України повідомив про поточну політико-економічну ситуацію в Україні та про законодавчу діяльність Українського парламенту, зокрема, про перебіг бюджетного процесу. В.Литвин заявив, що він як Голова Верховної Ради України докладе всіх зусиль, аби робота парламенту була зосереджена виключно на тих питаннях, "які об'єднують країну, а не на тих, які є подразниками для суспільства".

Торкаючись українсько-російських відносин, В.Литвин висловив переконання, що наразі необхідно "вирівнювати діалог" з Росією та іншими країнами пострадянського простору як на найвищому рівні, так і на рівні парламентів. 

У свою чергу, Г.Карасін висловив думку про необхідність розв'язувати невирішені проблеми у двосторонніх відносинах "в атмосфері доброзичливості й добросусідства".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин звертається до Президента України Віктора Ющенка з проханням привернути увагу Міністерства закордонних справ України до необхідності неухильно дотримуватися положень Закону України "Про дипломатичну службу" при призначеннях на посади Надзвичайних і Повноважних Послів України.

У листі на ім'я Глави держави В.Литвин нагадує, що парламент 20 вересня 2001 року ухвалив Закон України "Про дипломатичну службу". Згідно з статтею 13 цього Закону Міністр закордонних справ України вносить Президенту України подання щодо кандидатур про призначення на посади Надзвичайного і Повноважного Посла України, Постійного Представника України при міжнародній організації після консультацій в Комітеті Верховної Ради України у закордонних справах щодо кандидатур на ці посади відповідно до Процедури консультацій щодо кандидатур для призначення на посади Надзвичайного і Повноважного Посла України, Постійного Представника України при міжнародній організації, затвердженої Рішенням Комітету Верховної Ради України у закордонних справах від 29.11.2006 року та Рішенням Колегії Міністерства закордонних справ України від 25.12.2006 р.

"Цього року відбулося призначення на 33 зазначені посади. На жаль, змушений констатувати, що Міністерство закордонних справ України тільки два рази звернулося до Комітету у закордонних справах з проханням щодо проведення вищезгаданих консультацій щодо 13 кандидатур", - зазначає Голова Верховної Ради України.

"У зв'язку з цим просив би Вас, шановний Вікторе Андрійовичу, привернути увагу керівництва Міністерства до необхідності неухильно дотримуватися положень Закону України "Про дипломатичну службу" і, зокрема, його статі 13", - йдеться у листі. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок провів зустріч з лідером опозиційної сили "Демократичний рух Єдина Грузія" Ніно Бурджанадзе на її прохання.

На початку зустрічі Н.Бурджанадзе привітала В.Литвина з обранням на посаду Голови Верховної Ради України.

В.Литвин та Н.Бурджанадзе обмінялись думками щодо соціально-політичної та економічної ситуації в Україні та Грузії. У цьому контексті В.Литвин поінформував про законодавчу роботу Верховної Ради України, спрямовану на мінімізацію впливів світової фінансової кризи на економіку України. 

Торкаючись внутрішньополітичної ситуації у державі, Голова Верховної Ради України висловив думку, що "політичне протистояння на сьогодні не зменшується". "На жаль, налагодити діалог не завжди вдається", - сказав В.Литвин. 

Разом з тим, Голова Верховної Ради України зазначив, що сьогодні у парламенті підписано Угоду про створення коаліції депутатських фракцій. Він наголосив, що наразі найголовнішим завданням парламентаріїв є ухвалення Державного бюджету на наступний рік. "Краще недосконалий бюджет, ніж його відсутність", - зазначив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу взяв участь у відкритті благодійної дитячої книжкової виставки-ярмарку "Подарунок від Святого Миколая".

"Коли дивишся на цю виставку, переважно дитячої літератури, бачиш, що можливості українського книговидавництва практично необмежені, - сказав В.Литвин під час відвідання виставки-ярмарку. Головне, що є подвижники, які творять цю велику справу".

На думку Голови Верховної Ради України, такий захід має привернути увагу суспільства, високопосадовців, політиків, депутатів до потреб українського видавництва. За словами В.Литвина, "вітчизняному друкованому слову, вітчизняній книжці не вистачає підтримки", і тому необхідно "зробити все, щоб країна читала, щоб ми не загубили нашу мораль, духовну основу". Голова Верховної Ради України запевнив, що парламент підтримає на законодавчому рівні відповідні ініціативи. 

"Я переконаний, що це та справа, на якій не можна економити, бо зекономити тут багато неможливо, а втратимо ми все", - зазначив В.Литвин. За словами Голови Верховної Ради України, він запропонує парламентарям відвідати виставку-ярмарок, "купити книжку, передати її дітям".

"Головне - це нагода проявити милосердя до дітей і підтримати тих, хто особливо його потребує дітей-сиріт, щоб вони відчули, що живуть у єдиній великій українській родині",- зазначив В.Литвин. 

Передбачається, що книжки, куплені відвідувачами під час проведення виставки-ярмарку, будуть передані вихованцям Канівської та Смілянської шкіл-інтернатів. Голова Верховної Ради України також взяв участь у цій благодійній акції.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує "винятково складний" наступний пленарний тиждень з огляду на необхідність ухвалення Державного бюджету.

"Наступний пленарний тиждень у парламенті буде винятково складним, бо треба буде розглядати бюджет", - сказав В.Литвин у середу під час зустрічі з громадськістю, педагогічними колективами, керівниками підприємств, пенсіонерами та молоддю міста Ржищев Київської області.

За словами Голови Верховної Ради України, у парламенті "з цього приводу ідуть непрості дискусії, адже треба прийняти Державний бюджет з урахуванням існуючих реалій". "Це буде "штурм", гаряча дискусія і протистояння", - додав він.

При цьому В.Литвин наголосив: "Сьогодні ніхто не хоче сказати, що країна стоїть на межі катастрофи". "Тому треба відмовитися від усіх протистоянь хоча б на рік для того, щоб прийняти непрості, але вкрай потрібні рішення, щоб зберегти країну", - заявив він.

Голова Верховної Ради України вкотре наголосив, що "краще будь-який бюджет, аніж ніякий", адже, за його словами, відсутність основного фінансового документу країни унеможливить будь-який контроль над бюджетним процесом, не дозволить здійснити будь-які запозичення, "а їх треба буде здійснювати".

"Зрозуміло, що треба ухвалювати пакет рішень, аби унормувати ситуацію", - підсумував В.Литвин.

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради України висловився за необхідність реформування освітньої галузі. "Я стою на тому, щоб кількість тих, хто навчається за бюджетними програмами, збільшувалася. Зокрема, освіта медиків, юристів має здійснюватися за державним замовленням", - сказав В.Литвин. зазначивши, що у системі вищих учбових закладів "має бути наведений порядок", зокрема, реалізований принцип доступності освіти.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що докладе усіх зусиль до забезпечення ефективної роботи парламенту.

"Я робитиму все, щоб робота Верховної Ради була забезпечена, і щоб ті чи інші партійні інтереси не заважали організації її роботи", - сказав В.Литвин у середу на прес-конференції у м. Ржищев Київської області.

За словами В.Литвина, "сьогодні потрібно налаштувати практичну роботу Верховної Ради, а не займатися розподілом посад". У цьому контексті Голова Верховної Ради України заявив, що він не є прихильником змін у керівному складі парламентських комітетів, нагадавши, що вони були розподілені згідно із чисельністю фракцій. 

Водночас В.Литвин наголосив на необхідності активізувати роботу комітетів, особливо з огляду на бюджетний процес, зазначивши, що розраховує на досягнення згоди в ухваленні Державного бюджету. 

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України не виключив можливості заслуховування у парламенті звіту Уряду і Національного банку України про економічну ситуацію у державі, якщо народні депутати ініціюють розгляд цього питання. В.Литвин нагадав, що парламент нещодавно ухвалював рішення про проведення засідання за участі Президента України, Уряду та Нацбанку для обговорення поточної ситуації в країні. Водночас він зазначив, що Президент України, очевидно, "не бачить поки що для себе можливості виступати перед Верховною Радою".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з делегацією BNP Paribas Group на чолі з Головним радником Голови Правління BNP Paribas Group, членом Спостережної Ради АКІБ "УкрСиббанк" Жаном Лем'єром. 

У ході зустрічі було обговорено низку фінансово-економічних проблем, які виникли в Україні через світову фінансову кризу.

"Сьогодні відбувається усвідомлення того, як розвиватимуться процеси в Україні у зв'язку з кризою, тому думка фахівців є для нас вкрай важливою", - наголосив В.Литвин. При цьому він зауважив, що економічні проблеми в Україні заполітизовані, тоді як "конче необхідний політичний реалізм", поінформувавши, що зараз Верховна Рада України на законодавчому рівні ухвалює закони, спрямовані на мінімізацію наслідків кризи. 

За словами Голови Верховної Ради України, наразі на владному рівні триває "гостра полеміка щодо політики Національного банку України". У цьому контексті В.Литвин не заперечив проведенню дискусій із зазначеної теми, але, за його словами, владні структури повинні напрацювати узгоджену позицію. "Усі інститути влади повинні демонструвати віру і впевненість у банківській системі, до неї потрібно повернути довіру", - додав він.

В.Литвин також наголосив на необхідності отримання "чіткої картини щодо курсової політики для ухвалення бюджету наступного року".

У свою чергу, Ж.Лем'єр зазначив, що у групи Paribas "особливе ставлення до України". "Ми дуже добрі партнери", - заявив він. При цьому Головний радник Голови Правління BNP Paribas Group запевнив, що банк готовий сприяти банківській системі України у разі необхідності. На думку Ж.Лем'єра, українські банки є ключовим сектором економіки України.

Серед іншого, учасники зустрічі обговорили питання щодо співпраці України з МВФ.

В.Литвин, зокрема, наголосив на важливості для української сторони виконувати зобов'язання, під які країна отримала кредит від МВФ. "Якби мова йшла про приватну справу чи приватну компанію, можна було б казати про бажання змінювати умови, але якщо йдеться про державу і про її міжнародне обличчя, то треба виконувати взяті на себе зобов'язання", - наголосив він.

У нинішній ситуації, додав В.Литвин, "має бути скоординована позиція Нацбанку, Глави держави, керівника Уряду. Адже важливо, як до нас ставитимуться у світі, а політичне протистояння додає критичності у фінансово-банківській сфері".

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради України зазначив, що "негатив, який принесла криза, має певний позитивний аспект усвідомлення того, що можна жити лише на зароблене, що треба припинити змагання у популізмі, а головне - займатися реальним реформуванням економіки". Ці процеси, на думку В.Литвина, "сприятимуть тому, що у нас зміцниться і виживе відповідальний бізнес".

BNP Paribas - французький банк, один з найбільших у Європі та світі, займає перше місце у Франції та п'яте у світі за розміром активів ($ 1,23 трлн. на початок 2006 року). За показниками ринкової капіталізації та розміром прибутку займає перше місце в єврозоні.

Банк здійснює свою діяльність у 87 банках, включаючи Україну. BNP Paribas здійснює активні операції у галузі інвестицій, управління активами, а також на роздрібному ринку.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу перебував з робочою поїздкою у Іванківському районі Київської області.

Під час зустрічі з сільськими і селищними головами, керівниками промислових сільськогосподарських підприємств, громадськістю району в смт. Іванків В.Литвин охарактеризував соціально-економічну ситуацію у державі.

Інформуючи про роботу Верховної Ради України, В.Литвин, зокрема, заявив, що наступного тижня у парламенті відбудеться "публічна розмова" про ситуацію у фінансово-економічній сфері. Парламент також, сказав В.Литвин, планує розглянути проект Державного бюджету на 2009 рік. При цьому він вкотре наголосив на необхідності ухвалення основного фінансового документу країни до кінця поточного року. "Нехай поганий, нехай на квартал, але бюджет має бути прийнятий", - заявив він.

Відповідаючи на запитання, В.Литвин висловився за необхідність внесення змін до виборчого законодавства у частині відкритості списків та закріплення кожного депутата за конкретним виборчим округом. Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності підвищення відповідальності кожного депутата під час голосування. "Буду діяти у цьому напрямку послідовно, обережно, але неухильно", - заявив він.

Серед першочергових проблем, які потребують негайного розв'язання, В.Литвин назвав, зокрема, питання безпеки, забезпечення населення теплом та медикаментами і корупцію. У цьому контексті Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності посилення контролю не тільки за доходами, але й за видатками державних службовців, підвищення їх відповідальності. "Корупцію у державній службі треба прирівнювати до державної зради", - заявив В.Литвин.

Торкаючись зовнішньополітичних відносин, Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності відновлення "нормального діалогу" з Росією. У цьому контексті він висловився за відновлення роботи Міжпарламентської комісії із співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації. "Розбіжностей між нашим країнами не існує", - сказав В.Литвин.

Загалом, на думку Голови Верховної Ради України, "треба шукати нові підходи до економічного життя і норм міжнародного права" з огляду на перерозподіл сфер впливу, внаслідок чого держави, які мають сировинні запаси, визначатимуть перебіг процесів у світі.

"Людська цивілізація підійшла до певного рубежу, коли вона повинна переосмислити парадигму свого розвитку", - підсумував В.Литвин. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не виключає внесення змін до календарного плану роботи парламенту у разі несхвалення Державного бюджету на 2009 рік на наступному пленарному тижні.

Відповідаючи на запитання журналістів у суботу під час перебування в Іванківському районі Київської області, В.Литвин не виключив проведення пленарних засідань на останньому тижні поточного року у разі, якщо наступного тижні депутати "не знайдуть компроміс" щодо проекту бюджету.

При цьому В.Литвин висловив переконання, що Україна "повинна мати визначеність, зокрема, щодо захищених статей бюджету". 

Голова Верховної Ради України також не виключив, що парламент схвалить програму дій Уряду, коли вона буде внесена на розгляд парламентаріїв. "Це повинен бути конкретний план дій, його сутність і наповнення мають відповідати тим процесам, які відбуваються в Україні, у тому числі на випередження, - сказав він. - Незалежно від назви, така програма може дістати підтримку Верховної Ради".

В.Литвин припустив, що на наступному тижні парламент може заслухати інформацію Національного банку України про фінансову ситуацію.

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради України заявив, що він не поділяє "кавалерійських наскоків" у питанні ротації складу Уряду та керівництва Фонду державного майна. На його думку, необхідно проводити відповідні консультації та розглядати пропозиції про такі зміни "у комплексі". "У першу чергу, необхідно прийняти необхідні закони, бюджет, зміни до законів і для реалізації тих рішень, які будуть прийняті", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *
15 грудня під головуванням Заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка відбулася нарада щодо стану бюджетного фінансування програм розвитку фізичної культури і спорту у місті Києві, а також стосовно проблем реконструкції НСК "Олімпійський".

Основний акцент наради критичний стан із фінансуванням спеціалізованих дитячо-юнацьких спортивних шкіл, що знаходяться на балансі Київської міської державної адміністрації та мають заборгованість по сплаті за оренду приміщень. Так, за інформацією федерацій, заборгованість основних 4-х спортивних шкіл (з хокею, фігурного катання, фехтування та художньої гімнастики) складає на сьогодні близько мільйона гривень. 
Учасники наради наголосили на необхідності невідкладно відновити фінансування цих шкіл у повному обсязі, щоб не допустити їх закриття. Зокрема, перший заступник голови КМДА Євген Червоненко взяв на себе зобов'язання протягом тижня вирішити дане питання із заборгованістю спортивних дитячих шкіл. 

Також була заслухана інформація президента Національного олімпійського комітету, Голови парламентського Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму та Заступника міністра фінансів щодо ситуації з бюджетним фінансуванням фізичної культури і спорту на наступний рік. Учасники наради одноголосно зійшлися на думці про недопущення скорочення видатків держбюджету на наступний рік щодо розвитку дитячого та юнацького спорту, а також щодо підготовки національної збірної до участі в зимовій олімпіади у Ванкувері у 2010 році. 
Стосовно реконструкції НСК "Олімпійський", Микола Томенко запропонував присвятити цій тематиці окреме засідання, оскільки довкола цього проекту виникає дуже багато запитань. Особливе занепокоєння, за словами віце-спікера, викликало укладання Державним підприємством НСК "Олімпійський" з підрядними організаціями договорів на суму 1 767,4 млн. грн. "Як зрозуміло із сьогоднішньої дискусії, це означає, що де-юре, без погодження з Мінфіном та Мінекономіки, держава взяла на себе зобов'язання перед комерційними структурами майже на 2 мільярди гривень", - зауважив Микола Томенко.

"Враховуючи те, що автори реконструкції НСК "Олімпійський" запропонували фінансовий формат цієї реконструкції, який став чи не найдорожчим за всю історію будівництва стадіонів у світі, така ситуація не може не викликати подиву", - зазначив віце-спікер. Тому він запропонував ближчим часом провести окреме, спеціальне засідання щодо ситуації довкола реконструкції НСК, зокрема, щодо проекту та бюджетного фінансування цієї реконструкції. Він оголосив також про намір створити у Верховній Раді спеціальну слідчу комісію щодо з'ясування ситуації навколо реконструкції НСК "Олімпійський".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

"Складається враження, що Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту не торкнулася світова економічна криза. В той час, коли, починаючи з міста Києва і до регіонів, зупинилося фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл, під загрозою опинилося виконання ключових державних спортивних програм, Міністерство вирішило використати бюджетні кошти для зібрання спортивної громадськості з усіх регіонів України для того, щоб обговорити 6 сторінок загального тексту під назвою "Стратегія формування сучасної системи олімпійської підготовки в Україні на період до 2020 року". 

Так Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко прокоментував ініціативу Міністерства України у справах сім"ї, молоді та спорту провести сьогодні другий Спортивний конгрес України, на який запрошено понад 400 представників з усіх регіонів України від загальноосвітніх закладів, ДЮСШ, спеціалізованих закладів спортивного профілю, вищих навчальних закладів сфери управління Міністерства, провідні спортсмени, тренери та науковці. 
"Судячи з риторики, текст цієї "Стратегії" написаний ще кілька років тому. Очевидно, що не на це потрібно було у даній ситуації витрачати бюджетні кошти, щоб збирати таку кількість людей та обговорювати декларацію про те, що всі підтримують спорт в Україні", - вважає Микола Томенко. 

Він зауважив, що сьогодні насамперед необхідно подумати, як врятувати дитячий спорт, як забезпечувати виконання бюджетних програм в умовах соціально-економічної кризи та як передбачити належне фінансування українських олімпійців у Державному бюджеті на наступний рік. 

"До речі, як поінформували представники парламентського Комітету, Національного олімпійського комітету України, федерацій та громадських спортивних організацій, текст "Стратегії" із шести сторінок, який обговорюватиметься на даному форумі, його учасники вперше побачать лише на даному засіданні", - зауважив віце-спікер. 

Микола Томенко закликав Міністерство України у справах сім'ї, молоді та спорту зупинити проводити за бюджетні кошти "спортивні шоу", і почати виконувати реальні повноваження, покладені на це відомство законом. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Коментуючи опублікування в офіційному друкованому виданні Верховної Ради України Угоди про створення коаліції "Національного розвитку, стабільності та порядку", Заступник Голови ВР Микола Томенко зазначив, що дана угода є документом, який тривалий період обговорювався експертами та політиками чотирьох фракцій парламенту Блоком Юлії Тимошенко, "Нашою Україною-Народною самообороною", Блоком Литвина та Партією регіонів. 

За його словами, дана коаліційна угода містить перелік вкрай необхідних Україні пріоритетів та завдань, які в абсолютній більшості підтримувалися у дискусіях усіма вищезгаданими фракціями. "Навіть назва цієї угоди складається зі слів, запропонованих експертами ПР ("національний розвиток") та БЮТ ("стабільність і порядок"). Адже цілком очевидно, що саме навколо цих цінностей повинна будуватися діяльність і влади, і опозиції в умовах кризи", - зауважив Микола Томенко. 

Водночас він висловив здивування критичним ставленням до підписаного учора документу деяких політичних сил, які брали участь у напрацюванні тексту цієї коаліційної угоди. 

Зокрема, віце-спікер звернув увагу на те, що значна кількість ідей соціально-економічного характеру була запропонована експертами Партії регіонів. Тому сьогодні дивно чути від цієї політичної сили про те, що дана Угода "не містить серйозної програми виходу з кризи. А її основу складають загалом ідеологічні посили, сформульовані прибічниками НАТО та насильницької українізації рекомендації". 

"Можливо, експерти Партії регіонів читали інші документи, але в положеннях коаліційної угоди - "відродження духовних цінностей українського народу та забезпечення цілісності мовно-культурного простору України, державний захист національної культурної індустрії (книговидання, кінематографія, мистецтво)" - слова, що цілком відповідають чинній Конституцій та законам України та за які, до речі, неодноразово голосували і представники ПР. Тому знайти тут якісь ознаки "насильницької українізації" було би щонайменше перебільшенням", - зазначив Микола Томенко. 
Так само, за його словами, дивує непослідовна позиція частини депутатів НУНС, які кілька днів наполягали на внесенні до тексту Угоди принципових норм щодо гуманітарної та зовнішньої політики, а після того, як їхні пропозиції були враховані, відмовилися підписувати цей документ. 

"До речі, незважаючи на певне розширення зовнішньополітичного блоку в Угоді, даний документ лише фіксує погодження членів коаліції, відповідно до чинних нормативно-правових актів, "розробити програму заходів, спрямовану на євроатлантичну інтеграцію України", - зазначив Микола Томенко. Він підкреслив, що ніхто не знімав з порядку денного зобов'язання усіх ключових політиків України (включно з Президентом) щодо обов'язковості проведення референдуму стосовно НАТО. 

"Отже, після такої спільної роботи над даною коаліційною угодою, логічно було би для усіх фракцій парламенту голосувати у ВР принаймні стосовно тих соціально-економічних тем, які на сьогодні є надзвичайно актуальними і які сприймалися та напрацьовувалися усіма політичними сили на етапі створення нової парламентської коаліції", - підсумував Микола Томенко. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко висловлює стурбованість ситуацією, яка склалася на Закарпатті навколо Національного природного парку "Синевир". Він звернувся до Голови парламентського Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи з проханням на найближчому засіданні розглянути дане питання з метою якнайшвидшого втручання у цю ситуацію. 

Справа в тому, що у березні поточного року Закарпатська обласна рада без жодних узгоджень з Верховною Радою України, центральними органами виконавчої влади та дирекцією парку своїм рішенням передала у комунальну власність частину Національного природного парку "Синевир". Через два місяці рішенням тої ж ради було створене комунальне підприємство "Озеро Синевир", за яким були закріплені унікальний Музей лісу та сплаву і озеро Синевир на правах повного господарського відання. Більше того, вже у травні цього року на території парку розпочалися незаконні будівельні роботи. 

Микола Томенко звертає увагу на те, що Національний природний парк "Синевир" відноситься до земель природно-заповідного фонду та Постановою ВРУ від 23.12.1993 його передано до підпорядкування Міністерства охорони навколишнього природного середовища України. Згідно з інформацією Міністерства, жодного узгодження щодо передачі частини парку у комунальну власність не проводилося. Окрім того, відповідно до Земельного кодексу України, землі під об'єктами природно-заповідного фонду та історико-культурними об'єктами, що мають національне та загальнодержавне значення, не можуть передаватися до комунальної власності. 

"Дана ситуація викликала велику стурбованість не лише серед науковців, екологів, журналістів та громадськості Закарпаття, а і всієї України. Крім того, 12 грудня цього року депутати Ужгородської міської ради звернулися до Верховної Ради України з вимогою провести позачергові вибори Закарпатської обласної ради через неодноразові порушення нею Конституції та законів України. Одним з таких порушень законодавства України вони визначили рішення щодо парку "Синевир", - зауважив Микола Томенко.

Зважаючи на це, він звертається до профільного Комітету з проханням негайно вивчити ситуацію навколо НПП "Синевир", розглянути можливість вжиття заходів для заборони передачі земель цього парку до комунальної власності, а також щодо залучення відповідних правоохоронних органів до вивчення даного питання.
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко направив звернення до Прем'єр-міністра України щодо проблем реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський". 

Зокрема, він звернув увагу на результати наради, яка була проведена 15 грудня поточного року у Верховній Раді України з уповноваженими представниками профільних міністерств, парламентських комітетів, НОК, Київської міської державної адміністрації.

Микола Томенко нагадав, що 19 листопада 2008 року Уряд України прийняв рішення про збільшення загально кошторисної вартості реконструкції НСК "Олімпійський" до 2 млрд. 114 тис. грн. Водночас, згідно з інформацією Київської міської державної адміністрації, станом на 3 грудня цього року Державне підприємство НСК "Олімпійський" вже встигло укласти договорів з підрядними організаціями на суму 1 млрд. 767 тис. грн. 

Учасники наради були стурбовані таким ставленням до розподілу державних коштів. "По-перше, внаслідок економічної кризи досить прогнозованим є суттєве зменшення цін на будівельні матеріали та вартості самих будівельних послуг. По-друге, відсутність оприлюдненої інформації щодо техніко-економічного обґрунтування остаточного проекту реконструкції НСК "Олімпійський", умов визначення генерального підрядника та інших субпідрядників, пришвидшений розпис практично всієї суми, передбаченої на реконструкцію спортивного комплексу, на погляд учасників наради є неприпустимим, оскільки мова йде про досить серйозні державні зобов'язання", - зазначає віце-спікер у своєму зверненні.

Враховуючи це, Микола Томенко просить керівництво Кабінету Міністрів України надати інформацію щодо наявності відповідних погоджень Міністерства фінансів України та Міністерства економіки України на укладення у терміновому порядку договорів з підрядними організаціями на реконструкцію НСК "Олімпійський" практично на всю суму реконструкції, а саме на 1 767,4 млн. грн. Окрім цього, віце-спікер просить надати інформацію щодо наявності затвердженого остаточного (а не концептуального) проекту реконструкції НСК "Олімпійський". 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко 18 грудня відвідав Музей Михайла Старицького, де взяв участь у врученні мистецько-літературних премій імені видатного письменника та драматурга. 

Як відомо, Михайло Старицький народився 14 грудня 1840 року у с. Кліщинці Чорнобаївського району Черкаської області. Тому для вручення премій була запрошена також делегація представників культури та мистецтва Черкаської області. 

Вручаючи премії імені Михайла Старицького, Микола Томенко відзначив надзвичайно важливу роль цього видатного письменника у розвитку української літератури та драматургії. Він запропонував не лише місцевій владі Черкащини, а і центральній владі більш активно та на належному рівні відзначати річниці та вшановувати пам'ять Михайла Старицького.

Микола Томенко подарував Музею Михайла Старицького музичну апаратуру та диски з радіовиставами на твори відомого драматурга, записані свого часу Національною радіокомпанією України. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав суддів і працівників судових органів з професійним святом. 
Суддям і працівникам судових органів

Щиро вітаю служителів Феміди з професійним святом - Днем працівників суду.

Свято працівників органів правосуддя - це свято тих, чиє покликання полягає у самовідданому служінні закону, наполегливій праці з практичного втілення в життя принципу верховенства права, надійному захисті прав і свобод людини та послідовній реалізації їх у судовій практиці. 

Вітчизняна судова система, що формується в лоні континентального європейського права, спрямована на дальший розвиток демократичних перетворень, зміцнення судової влади та підвищення її авторитету, забезпечення якнайповнішої реалізації конституційних гарантій громадян України. Нині вона, без перебільшення, є одним з найголовніших чинників стабільності та дієвим засобом творення громадянського суспільства. Відтак, нагальною вимогою, продиктованою повсякденними реаліями життя, постає потреба ефективної судової влади та надійної системи правосуддя. 

Сьогодні перед українською судовою системою як ніколи загострено актуалізується питання взірцевого дотримання законів, дієвого захисту правових і моральних засад. Переконаний, що правосуддя може здійснюватися лише в умовах стабільного законодавства щодо судів і статусу суддів. Саме тому Верховна Рада України і надалі сприятиме вирішенню питань подальшого розвитку й удосконалення судоустрою, законодавчому, фінансовому і кадровому забезпеченню судової діяльності.

Бажаю всім суддям, працівникам апарату судів та Державної судової адміністрації міцного здоров'я, щастя, сімейної злагоди, добробуту та нових професійних успіхів і досягнень у вашій праці на благо народу та держави.

Володимир ЛИТВИН

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав особовий склад та ветеранів органів внутрішніх справ України з професійним святом.
Особовому складу, ветеранам

органів внутрішніх справ України
Прийміть мої найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня міліції.

У процесі державотворення, на шляху побудови правового, демократичного суспільства, забезпечення внутрішньої стабільності, правопорядку і законності в країні працівники міліції є активними учасниками й творцями цього історичного справдження. 

Здобуття незалежності відкрило нову сторінку в історії міліції України. Своє становлення вона проходила разом з державою, спираючись на основи попереднього досвіду та опановуючи нові вершини фаховості. Діяльність міліції в цей період за своїм змістом та напрямком розвитку якісно відрізняється від попередніх періодів. Її новітні набутки примножувалися на передніх рубежах боротьби зі злочинністю, в повсякденному утвердженні законних прав та свобод громадян. У цьому горнилі випробувань вона міцніла та самовдосконалювалась. 

Сьогодні перед українською міліцією постали нові серйозні виклики, породжені світовою системною кризою. Тому саме тепер як ніколи важливо сповна проявити свою професійність при захисті інтересів громадян, рішучому протидіянні корупції, гарантуванні порядку та безпеки на вулицях і дорогах. Ефективних рішень та якісно нового змісту вимагає й профілактична робота, особливо серед молоді. 

Пройдений вами звитяжний шлях переконує, що ви здатні з честю долати труднощі та надійно стояти на захисті інтересів народу й держави, залишаючись вірними Обов'язку й Присязі. Найбільшою ж нагородою для вас за це буде довіра і повага громадян.

Зичу всім працівникам міліції та їхнім родинам миру, добра, благополуччя, сімейного затишку. Успіхів вам у службі та щирої вдячності співвітчизників за вашу жертовну працю на благо людей і України.

Володимир ЛИТВИН
* * *
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