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У ВІВТОРОК, 9 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять Патріарха Московського і всієї Русі Олексія II, який 5 грудня 2008 року пішов із життя.
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович поінформував народних депутатів про те, що комітети Верховної Ради підготували до розгляду у сесійному залі 109 законопроектів, із них 57 рекомендовані до розгляду у першому читанні, 19 визначені як антикризові. 
Головуючий далі повідомив, що вчора і сьогодні відбулись дві наради керівників депутатських фракцій, які розглядали питання організації подальшої роботи Верховної Ради. За підсумками сьогоднішньої наради фракції БЮТ і Блоку Литвина запропонували оголосити перерву в пленарному засіданні до 16-ої години, щоб завершити консультації з формування коаліції і обранню Голови Верховної Ради України. Фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" і Партії регіонів запропонували зробити таку перерву до 10 години ранку середи. 

О.Лавринович поставив ці пропозиції на голосування. Народні депутати 230-ма голосами "за" підтримали першу пропозицію. 

На цьому головуючий оголосив про закриття ранкового засідання. 

Вечірнє засідання розпочалося із виступів уповноважених представників депутатських фракцій. На вимогу фракцій БЮТ і Блоку Литвина була оголошена перерва. Після її закінчення представники цих фракцій попросили продовжити перерву для завершення консультацій. 

Ця пропозиція була підтримана 252 голосами. 

Головуючий після перерви нагадав, що сьогодні Верховна Рада мала розпочати роботу з обрання Голови Верховної Ради України і розгляду пакету антикризових законопроектів. У зв'язку з тим, що часу для розгляду законопроектів не залишилося, головуючий запропонував включити до сьогоднішнього розкладу засідання тільки одне питання - обрання Голови Верховної Ради України. 

Ця пропозиція була підтримана 247-ма голосами "за".
О.Лавринович нагадав, що обрання Голови Верховної Ради України проводиться відповідно до глави 15 Регламенту з урахуванням прийнятої 12 листопада Постанови "Про визначення виду і способу голосування про відкликання та обранні Голови Верховної Ради України". Тобто, Голова Верховної Ради обирається відкритим поіменним голосуванням без заслуховування доповіді кандидатів на цю посаду та обговорення їх кандидатур на пленарному засіданні.

Головуючий звернувся до фракцій з проханням вносити кандидатури для обрання Голови Верховної Ради України. 

Представники фракцій внесли кандидатури народних депутатів Володимира Литвина і Олександра Лавриновича. О.Лавринович зняв свою кандидатуру, оскільки Партія регіонів відмовилася брати участь в голосуванні. За словами заступника фракції О.Єфремова, Партія регіонів вважає за потрібне спочатку створити коаліцію, а вже потім обирати Голову Верховної Ради. 

На голосування була поставлена пропозиція про обрання Головою Верховної Ради України Литвина Володимира Михайловича. Народні депутати підтримали цю пропозицію 244-ма голосами "за". 

Володимир Литвин подякував народним депутатам за підтримку його кандидатури. 

Голова Верховної Ради України оголосив про утворення у Верховній Раді України коаліції депутатських фракцій, до складу якої ввійшли фракції "Блок Юлії Тимошенко", "Блок "Наша Україна - Народна Самооборона", "Блок Литвина". 

Після цього народні депутати прийняли рішення провести у середу парламентських слухань "Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян" і водночас - засідання Погоджувальної ради, а в четвер працювати в пленарному режимі. 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 11 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про запропонований керівниками депутатських фракцій розклад пленарних засідань Верховної Ради на 11-12 грудня.

Народні депутати підтримали розклад 282 голосами "за" і приступили до розгляду питань.

Урядовий законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу доповів міністр аграрної політики Юрій Мельник. Він наголосив: якщо не прийняти необхідні заходи на рівні Верховної Ради та уряду, то фінансова криза може знівелювати всі позитивні здобутки агропромислового комплексу, досягнуті у поточному році. За словами міністра, "агропромисловий комплекс може стати одним із рушіїв по виходу всієї держави із фінансової кризи через систему мультиплікації економічних зв'язків з іншими секторами економіки, а саме: з хімічною промисловістю, паливно-енергетичною, машинобудівною, переробною, фінансовим сектором тощо". 

Доповідач зазначив, що законопроект передбачає підтримку реального сектору економіки через створення умов для реалізації продукції рослинництва за більш сприятливої цінової кон'юнктури, захист вітчизняного виробника продукції тваринництва та створення умов для уникнення недобросовісної конкуренції між вітчизняними товаровиробниками та імпортерами, вжиття дієвих заходів щодо активізації ринку насіння соняшнику і олії, одним із яких є тимчасова відміна ставки ввізного і вивізного мита на насіння соняшнику, надання права Кабінету Міністрів встановлювати тариф на вартість зберігання відповідного об'єкту державного цінового регулювання тощо. 
Ю.Мельник зазначив, що прийняття цього законопроекту "дозволить дещо стабілізувати ситуацію в агропромисловому комплексі, адже тих заходів, які сьогодні вже прийняті на рівні уряду, ще недостатньо". 
Міністр аграрної політики поінформував народних депутатів про те, що на засіданні уряду прийнято рішення доповнити законопроект нормою щодо продовження на 2009 рік чинних на сьогодні спеціальних режимів оподаткування сільгосптоваровиробників податком на додану вартість з виплатою дотацій за рахунок податку на додану вартість через переробні підприємства. 
Співдоповідав голова профільного Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін. Він повідомив, що у членів Комітету норми проекту викликали низку критичних зауважень. Тому, Комітет прийняв рішення рекомендувати парламенту прийняти цей законопроект за основу з обов'язковим виключенням з нього як неприйнятних норм, які стосуються змін до Митного тарифу і які можуть стати підставами до застосування Президентом України вето.
Альтернативний законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу кризи в агропромисловому комплексі доповів заступник Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Сергій Рижук. Він повідомив, що профільний комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту відхилити урядовий проект як неприйнятний. За його словами, проектом, який розробила група народних депутатів, пропонується запровадити низку заходів щодо запобігання негативним наслідкам в агропромисловому комплексі та забезпечення продовольчої безпеки країни. Зокрема, передбачається продовжити дію спеціальних режимів оподаткування сільгосппідприємств, забезпечити формування Державного аграрного стабілізаційного фонду у обсязі не менше 10 млрд. грн. для забезпечення потреб агропромислового комплексу фінансовими та матеріально-технічними ресурсами. Проект також спрямований на звільнення від оподаткування ПДВ операції з ввезення на митну територію України племінних чистопородних тварин великої рогатої худоби і чистопородних племінних свиней або генетичного матеріалу, обмеження імпорту на митну територію України м'яса свинини і птиці та заборону імпорту дешевої низькоякісної продукції.

Автори також пропонують передбачити збільшення бюджетного фінансування аграрного сектору у 2009 році і забезпечити першочергове кредитування банками сільгоспвиробників, підприємств переробної та харчової промисловості тощо.

В обговоренні законопроектів взяли участь представники всіх депутатських фракцій. Підтримавши необхідність вжиття негайних заходів щодо запобігання негативним наслідкам впливу кризи на агропромисловий комплекс, народні депутати висловили низку зауважень до обох проектів, закликали, відкинувши політичні пристрасті, підготувати один законопроект, який дасть можливість врятувати сільське господарство. 
За результатами розгляду за основу був прийнятий урядовий законопроект ("за" - 233 голоси). 

Народні депутати проголосували за скорочення терміну підготовки законопроекту до другого читання. 

Проект закону про заходи із соціального захисту населення від наслідків світової фінансової кризи доповів народний депутат В'ячеслав Кириленко. Він зазначив, що внесений проект є реакцією на першочергові соціальні потреби внаслідок світової фінансової кризи і передбачає запровадження економії бюджетних видатків на 2009 рік, які дозволять акумулювати значні ресурси і спрямувати їх на передбачене законом підвищення заробітних плат і пенсій. 

В.Кириленко наголосив на тому, що законопроект потрібно прийняти до кінця цього року, оскільки з 1 січня 2009 року, якщо не будуть внесені відповідні зміни, можуть постраждати мільйони бюджетників і пенсіонерів. 
Про рішення профільного комітету доповів голова підкомітету Комітету з питань соціальної політики та праці Михайло Папієв. Він повідомив, що Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту направити законопроект на доопрацювання, оскільки він не збалансований із законопроектами, які формують видатки Державного бюджету.

Народні депутати під час обговорення наголошували на тому, що влада повинна відреагувати на ситуацію, яка склалася, і "безумовно, необхідний комплекс заходів соціального захисту населення". Промовці пропонували свої механізми захисту, вносили конкретні пропозиції до законопроекту. 
Верховна Рада ухвалила законопроект про заходи із соціального захисту населення від наслідків світової фінансової кризи за основу 266 голосами "за". 

Після перерви у засіданні народні депутати розглянули і прийняли рішення щодо низки постанов про обрання і звільнення суддів. 

За дорученням Погоджувальної ради Голова Комітету з питань правосуддя Сергій Ківалов поінформував про ситуацію, яка склалася у Львівському адміністративному апеляційному суді. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин дав доручення Комітету з питань правосуддя разом із Верховним Судом узагальнити підготувати матеріали до більш предметної розмови у сесійному залі 

В.Литвин поінформував, що до Верховної Ради надійшло рішення Генеральної прокуратури, яке про направлення до виконання постанови органу досудового слідства про відсторонення Зварича Ігоря Степановича від посади судді Львівського апеляційного адміністративного суду.

Наприкінці засідання народні депутати ухвалили рішення продовжити роботу до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

На цьому ранкове засідання завершилося. 

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного. Проект закону про внесення змін до Закону "Про державне оборонне замовлення", поданий Кабінетом Міністрів, доповів перший заступник міністра економіки Сергій Романюк. Він зазначив, що законопроектом пропонується викласти чинний закон "Про державне оборонне замовлення" у новій редакції, передбачивши вдосконалення механізму формування показників державного оборонного замовлення та узгодження цього закону з відповідними нормами Закону "Про організацію оборонного планування", Цивільного, Господарського та Бюджетного кодексу України. 

Комітет з питань національної безпеки і оборони, про рішення якого доповів голова Комітету Анатолій Гриценко, рекомендував прийняти законопроект за основу. 

Народні депутати, висловивши деякі зауваження і пропозиції, підтримали законопроект 231 голосом.

Після цього парламентарії розглянули два законопроекти про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва і про антикризові заходи в будівництві житла, подані відповідно Кабінетом Міністрів і народними депутатами. Законопроекти передбачали заходи, спрямовані на стабілізацію будівельної галузі, забезпечення житлових прав громадян, що потребують державної підтримки та стимулювання житлового будівництва в умовах фінансової кризи. 

Профільний комітет з питань бюджету рекомендував парламенту прийняти за основу проект народного депутата І.Лисова. 

За результатами голосування за основу був прийнятий законопроект Кабінету Міністрів. Народні депутати прийняли рішення про скорочення терміну підготовки проекту до другого читання. 

Законопроект про внесення змін до деяких законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв'язку з світовою фінансовою кризою доповів голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін. Він наголосив, що аналіз основних макроекономічних показників імпорту в Україну за 10 місяців поточного року і відповідного періоду минулого року свідчить про значне зростання імпорту товарів та послуг переважно за всіма галузевими групами товарів. 
С.Терьохін пояснив ситуацію кумулятивним ефектом кількох факторів: несприятливою світовою ціновою кон'юнктурою на традиційні товари українського експорту; зменшенням ставок ввізного мита внаслідок вступу України до СОТ; високою вартістю позикових ресурсів та надмірною волатильністю валютного курсу, значною енергозатратністю та низьким рівнем продуктивності праці, що сукупно обмежує використання переваг України у міжнародному розподілі праці. 
За словами доповідача, загалом, за 10 місяців 2008 року від'ємне сальдо зовнішньої торгівлі України склало 13,7 млрд. доларів.

С.Терьохін назвав ситуацію з торговим балансом загрозливою та такою, яка у поєднанні з динамікою зменшення офіційних монетарних резервів України та співвідношенням до розміру короткострокової заборгованості за рівнем строковості погашення свідчить про критичність стану платіжного балансу України. 

Уряд, зазначив С.Терьохін, у своєму законопроекті пропонує вжити додаткових заходів із тимчасового обмеження імпорту товарів за окремими позиціями, що мають високі темпи зростання і які не можна пояснити звичайною ціновою кон'юнктурою або факторами міжнародного розподілу праці. Таке тимчасове обмеження має слугувати виключно відновленню рівноваги платіжного балансу та не може використовуватися для протекціоністських цілей. 

Народні депутати загалом підтримали проект, висловивши низку застережень до його положень і запропонували скоротити термін підготовки проекту до другого читання з тим, щоб якнайскоріше прийняти його в цілому.
Верховна Рада ухвалила законопроект у першому читанні 264-ма голосами "за". 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток автомобілебудування та інших галузей вітчизняної промисловості). Доповіла народний депутат Наталія Королевська. Вона зазначила, що запропонованими змінами передбачено:

- надати право підприємствам переробної промисловості застосовувати щорічну 25-відсоткову норму прискореної амортизації основних фондів групи 3;

- звільнити від сплати ввізного мита обладнання та комплектуючі вироби до нього, що не виробляються в Україні та ввозяться на митну територію України підприємствами переробної промисловості;

- подовжити до 31 грудня 2013 року дію Закону "Про розвиток автомобільної промисловості України";

- віднести виробництво автомобілів, обладнання, комплектуючих виробів; розробку та впровадження новітніх технологій для складання та виготовлення автомобілів до стратегічних напрямків інноваційної діяльності. 

Н.Королевська наголосила, що прийняття законопроекту дозволить стабілізувати умови господарської діяльності національних товаровиробників, відновити конкурентоздатність вітчизняної продукції та забезпечити зайнятість населення, подолати кризовий стан вітчизняної переробної промисловості. 

Під час дискусії народні депутати пропонували вжити кардинальних заходів для захисту національного виробника, а також значно обмежити імпорт тих товарів, які українські виробники можуть виробляти самі.

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 237-ма голосами "за". 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 12 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи під час пленарних засідань 11 грудня: розглянуто дев'ять питань порядку денного, у тому числі сім законопроектів та шість проектів постанов, ухвалено в першому читанні шість законопроектів, два законопроекти розглянуті як альтернативні до прийнятих за основу та зняті з розгляду.

Головуючий оголосив депутатські запити. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" доповів заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський. За словами доповідача, законопроектом передбачено збільшення дотацій Пенсійному фонду на 6,6 млрд. грн. Ці кошти планується спрямувати на виплату пенсій та на реалізацію Закону "Про підвищення престижності шахтарської праці".

А.Мярковський також зазначив, що проектом передбачено збільшити компенсації НАК "Нафтогаз України" на 3,2 млрд. грн..
Уряд також планує збільшити на 1 млрд. грн. трансферт Фонду гарантування вкладів фізичних осіб за рахунок цільових надходжень коштів Національного банку від перевищення доходів над його видатками.

Законопроектом передбачається внесення змін до цифрових показників. У цілому збільшуються доходи на 11,1 млрд. грн. і додатково збільшується фінансування на 2,2 млрд. грн. Таким чином, видатки будуть збільшені на 13,3 млрд. грн. 

За словами доповідача, джерелами доходів визначено перевищення надходжень по загальному фонду бюджету від податку з товарів, ввезених на територію України, на 6 мільярдів гривень, а також надходження коштів від Національного банку - це перевищення доходів над видатками і кошти Спеціального фонду.

А.Мярковський повідомив, що уряд погодився з пропозиціями Комітету з питань бюджету до проекту.

Про рішення Комітету з питань бюджету поінформував голова Комітету Микола Деркач. Він зазначив, що члени Комітету рекомендують прийняти законопроект з урахуванням наступних змін: визначити у статті 844 п'ятирічний термін облігацій внутрішньої державної позики, якими буде оформлено своєчасне відшкодування податку на додану вартість. Комітет також пропонує редакційно уточнити низку інших норм проекту щодо перенесення в окремий додаток змін до закону, до додатку 7 закону та його узгодження із змінами до додатку 3. Крім того, законопроект містить низку норм, які потребують корегування, а саме, уточнення граничного розміру дефіциту державного бюджету з врахуванням коштів від цільового розміщення державних цінних паперів, які є джерелом формування стабілізаційного фонду.

М.Деркач назвав законопроект збалансованим стосовно показників Державного бюджету. 

Під час дискусії народні депутати висловили низку зауважень і пропозицій, зокрема, щодо контролю за використанням коштів, передбачених законопроектом. Більшість промовців висловились на його підтримку, зазначивши, що він актуальний і його необхідно приймати в цілому. 

Верховна Рада ухвалила в цілому Закон "Про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" ("за" - 266).

Далі народні депутати розглянули законопроект про амністію. Про підготовлені профільним комітетом пропозиції до другого читання доповів голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик. Він нагадав, що проектом передбачається оголосити амністію і поширити її дію насамперед на ті категорії засуджених, які є найбільш незахищеними і вразливими у соціальному плані. За словами доповідача, на доопрацювання в Комітет надійшло 40 зауважень від народних депутатів, враховано 21 поправку, 19 поправок відхилено. В.Мойсик повідомив, що законодавчі пропозиції в основному стосувалися розширення кола осіб і злочинів, що підпадають під амністію.

Парламентарії розглянули поправки до законопроекту, врахувавши повністю одну з них (профільний Комітет пропонував врахувати частково), яка стосувалася того, що амністія не застосовується до осіб, які порушили правила безпеки дорожнього руху або експлуатували транспортний засіб, що спричинило смерть потерпілого, а також щодо осіб, які займалися незаконним виробництвом, виготовленням, придбанням, зберіганням, перевезенням чи пересиланням наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів тощо. 
Законопроект про амністію був прийнятий у другому читанні і в цілому 393-ма голосами "за".

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо заборони банкам змінювати умови договору банківського вкладу та кредитного договору в односторонньому порядку) представив народний депутат Борис Тарасюк. Він зазначив, що законопроект захищає права сотень тисяч українських позичальників, яким за даними Національного банку станом на листопад поточного року надано кредити в сумі близько 253,5 млрд. грн.

За словами доповідача, пристосовуватись до виживання в умовах фінансової кризи позичальникам українських банків довелося вже навесні цього року, коли пройшла перша хвиля масового підняття банками процентних ставок за виданими у минулі роки кредитами. Сьогодні ситуація ще більш загострилася. 
Б.Тарасюк на підтвердження своїх слів навів деякі дані: за останні кілька місяців процентні ставки за кредитами в іноземній валюті зросли приблизно на 3 відсотки і становлять 16-18 відсотків, а в національній валюті на 5 відсотків і становлять 22-24 відсотки. Тільки за офіційними даними Національного банку України з початку року середньомісячна ставка за кредитами в національній валюті зросла на 8,2 відсотки. Деякі банки підвищили процентні ставки за кредитами до 30 відсотків у національній валюті і до 23 відсотків в доларах США. Тисячі українців одержують листи, в яких банки повідомляють про підвищення розміру процентної ставки. Таке підвищення відбувається в односторонньому порядку. Громадянам пропонується або сплачувати кредит за новими підвищеними ставками, або достроково погасити його у зв'язку з одностороннім розірванням договору. За словами доповідача, складається враження, що за сьогоднішніх непростих умов та викликів для вітчизняної економіки дехто прагне отримати надприбутки за рахунок українських громадян. 
Найстрімкіше виросла проблемна заборгованість в секторі споживчого кредитування. 

Б.Тарасюк аргументував необхідність прийняття внесеного ним проекту тим, що не можна допускати, щоб фінансові проблеми банків перекладалися на плечі споживачів їх послуг. У зв'язку з цим він запропонував внести зміни до Цивільного кодексу і Закону "Про банки і банківську діяльність", якими пропонується заборонити банкам змінювати умови укладених з клієнтами договорів, зокрема, щодо збільшення розміру процентної ставки за кредитними договорами або зменшення її розміру за договорами банківського вкладу.

Законопроектом також передбачалося "визнати нікчемними" положення договорів, якими закріплюється право банку в односторонньому порядку переглядати умови цих договорів. 

Автор наголосив, що прийняття законопроекту не позбавляє банк права на перегляд умов укладеного з клієнтом договору у випадку істотної зміни обставин, проте це потребуватиме належного обґрунтування в судовому порядку, а не в той спосіб, в який це робиться сьогодні.

Під час обговорення народні депутати запропонували виключити із тексту проекту пункт два прикінцевих положень, яким передбачалося, що правила даного закону застосовуються і до договорів банківського вкладу та кредитних договорів, що були укладені до набрання чинності проголосованим сьогодні законом. 
З урахуванням цієї поправки законопроект було прийнято в цілому 239 голосами.

Наприкінці засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 16 грудня.
* * *
Парламентські слухання:"Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян"
У середу, 10 грудня, у Верховній Раді України відбулися парламентські слухання: Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян".

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкриваючи слухання, відзначив, що їх проведення співпало з 60-річчям Загальної декларації прав людини, прийнятої 10 грудня 1948 року Генеральною Асамблеєю ООН. "З прийняттям цієї Декларації людство отримало надію, що віднині розпочинається нова ера - ера сподівань на право кожного бути вільною людиною, жити у світі без насильства, війн, дискримінацій та бідності" - наголосив він. 

В.Литвин нагадав, що в розвиток ідей Декларації 10 років тому парламент України створив незалежний державний орган з контролю за дотриманням прав і свобод людини і громадянина - інститут Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

Головуючий надав слово для виступу Уповноваженому з прав людини Ніні Карпачовій. 
Н.Карпачова процитувала першу статтю Декларації: "Всі люди народжуються вільними і рівними у своїй гідності та правах, вони наділені розумом і совістю і повинні діяти стосовно один одного в дусі братерства" і нагадала, що її автором є наш співвітчизник, відомий юрист, вчений, академік Володимир Корецький.
Уповноважений з прав людини також нагадала, що Декларація, а потім міжнародні пакти в галузі прав і свобод людини разом з додатковими протоколами, склали Міжнародний білль про права людини. Загалом, за її словами, Україна ратифікувала 220 угод Організації Об'єднаних Націй, 64 угоди в рамках Ради Європи і 55 конвенції Міжнародної організації праці. 

Н.Карпачова представила Спеціальну доповідь Уповноваженого з прав людини "Стан дотримання Україною міжнародних стандартів у галузі прав і свобод людини". Згідно з нею 70% населення України за критеріями бідності Світового банку живе не більше ніж на три долари в день. Крім того, за словами Н.Карпачової, півтора мільйона найманих працівників отримують заробітну плату нижчу за прожитковий мінімум, а 7 тис. працівників щодня звільняють. 

"За всіма показниками Україна залишається країною бідняків", - сказала Н.Карпачова.

Уповноважений з прав людини, закінчуючи виступ, наголосила: "права людини у відповідності до високих стандартів ООН мають стати тією самою національною ідеєю, яка об'єднає всю Україну" і висловила сподівання, що права всіх співвітчизників будуть надійно захищені. 
Про те, як держава виконує своє головне завдання у трудовій сфері - створення умов для повного здійснення громадянами права на працю, доповів заступник міністра праці та соціальної політики Володимир Онищук. Він поінформував учасників слухань про здійснювані урядом заходи щодо підвищення рівня мінімальної заробітної плати, розв'язання актуальної для України проблеми трудової міграції тощо.
В.Онищук визнав, що сьогодні в Україні, незважаючи на прийняття цілої низки законів, стан додержання норм і положень трудового права не є задовільний. За його словами, результати перевірок, здійснених державними інспекторами праці Міністерства праці і соціальної політики у 2007 році та у січні-жовтні 2008 року свідчать, що майже 90% перевірених роботодавців порушують вимоги трудового законодавства. Найчастіше, за його словами, порушуються норми трудового законодавства щодо оплати праці робочого часу і часу відпочинку, трудових договорів, правил введення трудових книжок, укладання і виконання колективних договорів, трудової дисципліни. В поточному році державними інспекторами праці було проведено близько 38 тисяч перевірок на 30 тисяч підприємств, установ та організацій із загальної кількості працюючих майже 4 мільйони осіб. На 9 відсотках перевірених підприємств не дотримуються мінімальні гарантії в оплаті праці, майже 15 відсотків роботодавців порушують норми Генеральної, галузевих угод щодо мінімального розміру тарифної ставки і робітника 1 розряду, та 11 відсотків порушують міжкваліфікаційні співвідношення в оплаті праці. Найбільше цих порушень припадає на підприємства приватної та колективної форм власності.

За словами доповідача, досить гостро стоїть питання додержання роботодавцями законодавства про працю неповнолітніх, відбуваються численні порушення законодавства при застосуванні праці жінок.
В.Онищук зазначив, що Міністерство праці та соціальної політики зараз не є тим органом, який розробляє, відстежує та координує роботу щодо реалізації державної політики у сфері праці. Тому нагальною проблемою є необхідність створення інтегрованої інспекції праці, підпорядкованої Міністерству праці. 

За його словами, це дозволить підвищити ефективність діяльності органів нагляду за додержанням вимог законодавства про працю, посилить вплив держави на політику у галузі створення необхідних умов праці, попередження та профілактику порушень законодавства про працю та дозволить використовувати економічні важелі впливу.

Наступний етапом, продовжив доповідач, має стати створення трудових судів, діяльність яких дозволить людині простіше та якнайскоріше відстоювати свої права, позбавить надмірної тяганини при розгляді справ, забезпечить оперативний та неупереджений розгляд справ. 
Співдоповідав голова Комітету з питань соціальної політики та праці Василь Хара. Він відзначив, що ситуація стосовно дотримання конституційних гарантій, трудових прав громадян, особливо в частині забезпечення права на гідну працю, залишається однією з найболючіших. "Це породжує бідність серед працюючих, масову трудову еміграцію, руйнує трудовий потенціал держави, втрачається конкурентоспроможність економіки" - наголосив він. 

За словами В.Хари, порушення елементарних прав працівників стає звичайним явищем. Він навів дані Міжнародної організації праці, згідно з якими четверо з п'ятьох українців вважають себе бідними і не сподіваються на покращення ситуації до старості. 

В.Хара далі наголосив на відсутності офіційних даних з виплати заробітної плати, даних про часткове і латентне, тобто приховане безробіття. 

Голова парламентського Комітету детально охарактеризував стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян, дав оцінку стану чинного законодавства у цій сфері, поінформував учасників слухань про напрацьовані Комітетом з питань соціальної політики та праці законопроекти.

Про дотримання конституційних прав громадян на безпечні та здорові умови праці поінформував учасників слухань голова Державного комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду Сергій Сторчак. Він зазначив, що в Україні побудовано систему державного нагляду за охороною праці, яка не залежить від будь-яких господарських організацій, громадських об'єднань та політичних формувань. Це повністю відповідає стандартам Європейської соціальної хартії.

С.Сторчак також відзначив, що протягом останніх десяти років в Україні існує чітка тенденція до зниження виробничого травматизму, однак рівень цього травматизму, як смертельного, так і загального, надзвичайно високий і не відповідає рівню більшості розвинених країн світу. 
Учасники парламентських слухань у виступах відзначали, що Конституція України, проголошуючи Україну соціальною державою, встановила цілу низку соціально - трудових прав громадян, що є нормами прямої дії. Це і право на працю, яке включає можливість заробляти собі на життя, право на належні, безпечні і здорові умови праці, право на своєчасне одержання винагороди за працю, а також право на відпочинок, який - забезпечується надання щотижневого відпочинку, а також оплачуваними щорічними відпустками тощо. 
Промовці зазначали, що у сфері дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян зараз діють Генеральна угода між Кабінетом Міністрів, організаціями роботодавців і профспілками, близько 80 галузевих угод, 27 регіональних, а також понад 80 тисяч колективних договорів між роботодавцями і профспілками, нормами яких охоплюється 9,5 мільйона працюючих громадян, членів їх сімей та непрацюючих пенсіонерів. Всього в Україні на умовах трудового договору зайняті і підпадають під дію законодавства про працю 20 мільйонів осіб віком від 15 до 70 років, з них 11,3 мільйона - в галузях економіки, в т.ч. 3,4 мільйона - в промисловості. 

Учасниці висловлювали занепокоєння з приводу загострення проблеми зайнятості населення. Вони відзначали, що рівень зайнятості в Україні залишається низьким порівняно з рівнем зайнятості у багатьох країнах Євросоюзу. Зазначалося також, що зростання зайнятості в Україні стримується головним чином як через незадовільні умови праці на робочих місцях і низький рівень заробітної плати працівників, так і через невідповідність професійно-кваліфікаційного рівня робочої сили потребам економіки та ринку праці.

У виступах зверталася увага й на те, що в умовах світової фінансової кризи ситуація щодо дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян, особливо в частині забезпечення гідної праці, може різко погіршитися, що спричинить масову трудову міграцію та руйнування трудового потенціалу, втрату конкурентоздатності національної економіки, призведе до бідності значної частини населення України.

У дискусії взяли участь представники депутатських фракцій парламенту. Вони відзначали системні порушення права громадян на працю, проголошеного у Загальній декларації прав людини, висловили занепокоєння з приводу небезпечного загострення проблем безробіття у зв'язку з глибокою кризою, що охопила весь світ і особливо гостро нашу країну, закликали присутніх у сесійній залі "допомагати українській владі частіше і більш різко бачити ті реалії українського сьогодення, а також спонукати всіх давати адекватну відповідь, і насамперед, в діях і законодавчих актах", вносили конкретні пропозиції щодо вдосконалення законодавства. 

Про проблеми, які доводиться розв'язувати щоденно у сфері дотримання трудових прав громадян, у своїх виступах розповіли соціальні партнери, що підписали Генеральну угоду: Генеральний директор Федерації роботодавців України Володимир Грищенко, заступник Голови Федерації профспілок України Григорій Осауленко. Вони наголошували на необхідності посилити державний контроль за дотриманням законодавцям, роботодавцям трудових прав працівників.

На необхідності виправлення стану справ з дотриманням конституційних гарантій трудових прав громадян наголошували у своїх виступах Голова Національної служби посередництва і примирення України Олександр Окіс, народний депутат Михайло Волинець, голова Громадської ради освітян і науковців України Станіслав Ніколаєнко, виконавчий віце-президент Всеукраїнського об'єднання організацій роботодавців "Конфедерація роботодавців України" Олексій Мірошниченко, голова професійної спілки атестованих працівників органів внутрішніх справ Анатолій Онищук, заступник Генерального директора Федерації роботодавців України Василь Надрага, директор науково-дослідного інституту соціально-трудових відносин Сергій Мельник, виконавчий директор Всеукраїнського об'єднання обласних організацій роботодавців, підприємств металургійного комплексу "Федерація металургів України" Сергій Притаманов, народний депутат Алла Александровська, директор Інституту медицини праці АМН України Юрій Кундієв, голова Харківської обласної організації Профспілки працівників енергетики та електротехнічної промисловості України Микола Кригін, голова Всеукраїнської Профспілки працівників-мігрантів в Україні та за її межами Сергій Олійник, перший заступник голови Всеукраїнської профспілки працівників науки, виробництва та фінансів Олена Степаненко, голова Миколаївської обласної організації Профспілки працівників енергетики та електротехнічної промисловості України Віра Миронова, головний правовий інспектор праці Профспілки трудящих металургійної і гірничодобувної промисловості України Ольга Зубець, президент Міжнародної Федерації ділових жінок "Либідь" Тамара Супліна, голова Ради директорів шкіл естетичного виховання Олександр Шаміт, голова Луганського обкому профспілок житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування Людмила Шапошникова та ін.

Учасники слухань пропонували запровадити механізми стимулювання виробничого малого та середнього бізнесу, націоналізацію дешевих активів підприємств перспективних галузей, направлення інвестицій до найменш ризикових сфер - освіта, інновації соціально-транспортної інфраструктури тощо. У виступах також пропонувалося сформувати дієву вертикаль державного управління працею, соціально-трудовими відносинами, запровадити на законодавчому рівні об'єктивні міжпрофесійні, міжпосадові та міжгалузеві співвідношення зарплат, а також підняти на новий рівень діяльність праценаглядових органів, створити трудові суди, трудову поліцію, призупинити постійні ротації державних службовців, повернути інститут державних секретарів тощо. 

Голова Комітету з питань соціальної політики та праці Василь Хара у заключному слові зазначив, що висловлені пропозиції, спрямовані на поліпшення чинного законодавства у сфері трудових відносин, будуть обов'язково враховані Комітетом у подальшій діяльності. 

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко подякував учасникам за конструктивну роботу і оголосив про завершення парламентських слухань.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004 - 2010 роки".

Законопроектом (реєстр. №2399), поданим народними депутатами В.Рибаком, О.Поповим, пропонується нова редакція Загальнодержавної програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004 - 2010 роки. Проект окреслює проблеми, на розв'язання яких спрямовано Програму, визначає та обґрунтовує шляхи та засоби їх вирішення, джерела фінансування визначених завдань та заходів. Автори, зокрема, пропонують збільшити витрати на реалізацію Програми до 33,7 млрд. грн., що у 8,5 разів більше порівняно з показниками, затвердженими чинним законом. 
Члени Комітету, загалом підтримавши законопроект, водночас висловили зауваження щодо значних видатків з державного бюджету на реалізацію заходів Програми. 

Народні депутати погодились з висновками Головного науково-експертного управління стосовно того, що Загальнодержавна програма реформування і розвитку житлово-комунального господарства є різновидом державних цільових програм, а тому при її розробці, затвердженні та виконанні слід керуватись нормами Закону "Про державні цільові програми", які передбачають ключове місце в розробці і виконанні державних цільових програм Кабінету Міністрів.

Комітет вважає, що законопроект необхідно розглянути у першому читанні одночасно із законопроектом про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2008 2012 роки (реєстр. №3063), а при підготовці до другого читання об'єднати їх в один законопроект. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2008 - 2012 роки.

Законопроектом (реєстр. №3063), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується затвердити Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2008-2012 роки. 
Члени Комітету вважають, що нова редакція має переваги порівняно з чинним документом у частині комплексного підходу до розв'язання проблем розвитку житлово-комунального господарства країни. Програма, зокрема, передбачає "створення моделі забезпечення населення доступним, високоякісним і комфортним житлом та здійснення його обслуговування з урахуванням потреб і можливостей людини". 

Реалізація законопроекту потребуватиме виділення 4,05 млрд. гривень з Держбюджету. Фінансування Програми передбачено на: реалізацію пілотних проектів у сфері оновлення житлового фонду та житлово-комунального господарства, скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних ресурсів, запровадження інноваційних технологій у цих сферах. 

Виділені кошти, вважають народні депутати, також мають бути спрямовані на здешевлення кредитів на реалізацію інвестиційних проектів з пріоритетних напрямів житлово-комунального господарства. Крім того, передбачається виділення асигнувань на здійснення наукових досліджень та науково-технічних розробок з питань перспективного розвитку житлово-комунального господарства та удосконалення механізмів фінансового забезпечення галузі тощо. 

Комітет вважає, що під час підготовки законопроекту до другого читання, необхідно об'єднати його із проектом про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004 2010 роки" (реєстр. № 2399). 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримує законопроект про увічнення пам'яті осіб, що загинули внаслідок воєн та політичних репресій.

Законопроектом (реєстр. №2509) пропонується визначити правові та організаційні засади діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування щодо вшанування (увічнення) пам'яті осіб, які загинули внаслідок воєн та політичних репресій.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту створить умови для належного виконання Україною своїх міжнародних договорів у сфері увічнення пам'яті жертв війни та політичних репресій.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про оплату праці вищих посадових осіб на період виходу країни з кризи.

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №3376) пропонується внести доповнення до статті 56 Закону "Про Кабінет Міністрів України", якими на період "до стабілізації фінансово-економічної ситуації встановити посадовий оклад Прем'єр-міністру України на рівні семи розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб, визначеного законом про Державний бюджет України на відповідний рік". При цьому, наголошували парламентарії, "його щомісячна заробітна плата (з урахуванням надбавок, премій та інших заохочувальних та компенсаційних виплат) не може перевищувати розмір п'ятнадцяти прожиткових мінімумів для працездатних осіб". Крім того, проектом пропонується обмежити розмір заробітної плати керівних працівників державних органів "відсотковим співвідношенням до заробітної плати Прем'єр-міністра України".
Автор проекту, народний депутат М.Папієв підкреслив, що у зв'язку з фінансово-економічною кризою в країні, необхідно скорочувати видатки бюджету на зарплату вищих посадових осіб держави на період виходу країни з кризи. Зазначалося також, що уразі прийняття законопроекту, посадовий оклад Прем'єр-міністра зменшиться з 6 тис.640 грн. до 4 тис.683 грн., а максимальний рівень щомісячної заробітної плати - обмежиться 10тис. 036грн.

Комітет вважає, що скорочення видатків на оплату праці вищих посадових осіб держави на період виходу країни з кризи дозволить направити вивільнені кошти на підвищення мінімальних соціальних гарантій і підтримку найбільш незахищених верств населення.

Парламентарії зауважили, що відповідно до статі 56 чинного закону умови оплати праці Прем'єр-міністра України, його транспортного, медичного та іншого забезпечення на час виконання ним своїх повноважень визначаються Кабінетом Міністрів України. Тому, на їх думку, доповнення цієї статті нормою щодо встановлення розміру посадового окладу Прем'єр-міністра України окремим законом є неправомірним.

За підсумками обговорення, члени Комітету запропонували автору доопрацювати законопроект спільно з Кабінетом Міністрів України. 
* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про Державну програму приватизації на 2008-2012 роки. 

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло близько ста поправок від суб'єктів законодавчої ініціативи, більшість з яких врахована. Комітет також частково врахував пропозиції Президента України.
Законопроектом (реєстр. №2339) пропонується визначити "основні цілі, пріоритети та умови приватизації державного майна, майна, що належить Автономній Республіці Крим, та комунального майна в 2008 - 2012 роках".

На засіданні Комітету зазначалося, що досягти максимальної ефективності продажу об'єктів приватизації пропонується "шляхом продажу: дрібних пакетів акцій, окремо визначених об'єктів нерухомого майна, об'єктів незавершеного будівництва; збиткових підприємств під зобов'язання покупців щодо проведення їх фінансового оздоровлення; високоліквідних об'єктів для забезпечення виконання завдань з надходження коштів від приватизації тощо".

На засіданні наголошувалося також, що до приватизації у 2008-2012 роках включатимуться, насамперед, ті об'єкти, "подальше перебування яких у державній власності є не ефективним і потребує значних додаткових державних витрат на їх утримання". Передбачено, що Кабінет Міністрів визначатиме високоліквідні об'єкти, продаж яких має забезпечити розвиток не тільки цих підприємств, а й економіки держави в цілому. Приватизація об'єктів стратегічних галузей економіки здійснюватиметься з урахуванням затверджених Кабінетом Міністрів програм розвитку таких галузей, складовою яких мають бути визначені галузеві особливості приватизації.

Для підвищення ліквідності та інвестиційної привабливості об'єктів приватизації для потенційних покупців, проектом передбачена передприватизаційна підготовка, що включає комплекс заходів, спрямованих на створення умов для реформування власності підприємств та адаптації їх до ринкових умов як суб'єктів підприємницької діяльності.

Продаж пакетів акцій, цілісних майнових комплексів підприємств, що мають забезпечити виконання завдань з надходження грошових коштів від приватизації, відповідно до проекту, здійснюватиметься на конкурентних засадах.
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про забезпечення комерційного обліку природного газу.

Законопроектом (реєстр. №3013) пропонується встановити, що постачання природного газу всім категоріям споживачів з 1 жовтня 2009 року буде здійснюватися за умови його комерційного обліку. 
При цьому передбачається, зазначалось на засіданні, що джерелами фінансування робіт з оснащення засобами обліку споживання природного газу є для населення власні, запозичені та залучені кошти суб'єктів господарювання, що здійснюють постачання природного газу за регульованим тарифом та/або його розподіл на відповідній території. Для інших споживачів джерелами фінансування відповідних робіт є кошти фізичних осіб - підприємців, які, згідно з договором, користуються послугами з газопостачання для провадження підприємницької діяльності, та кошти юридичних осіб, які, згідно з договором, користуються послугами з газопостачання. 

Члени Комітету зауважили, що сфера енергетики, включаючи ядерну, до якої за предметом правового регулювання належить законопроект, у законодавстві Європейського Союзу регулюється Директивою 2003/55/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2003 року про єдині правила для внутрішнього ринку природного газу та Регламентом 1228/2003/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 31 березня 2004 року щодо засобів вимірювання.

Народні депутати наголосили, що, згідно з висновками експертів, законопроект не суперечить положенням законодавства Європейського Союзу.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення.

Законопроектом (реєстр. №2609) пропонується внести зміни до статей 107 та 238 Кодексу України про адміністративні правопорушення для вдосконалення державного регулювання правовідносин щодо притягнення до адміністративної відповідальності за порушення карантину тварин та інших ветеринарно-санітарних правил. 
Члени Комітету підкреслили, що у законодавстві Європейського Союзу регулювання діяльності санітарно-ветеринарних служб підпорядковане положенням Директиви №97/78 Ради Європейського Союзу від 18 грудня 1997 року стосовно принципів організації ветеринарного контролю продуктів та Регламенту Європейського Союзу №854/2004 від 29 квітня 2004 року про спеціальні правила організації офіційного контролю продуктів тваринного походження.

Народні депутати зауважили, що, згідно з висновками експертів, законопроект не суперечить положенням законодавства Європейського Союзу.

* * *
У Комітеті з питань європейської інтеграції відбувся Міжнародний семінар "Експертна оцінка підсумків політичних реформ в Україні: стан і перспективи".

У заході взяли участь народні депутати України, українські та міжнародні експерти урядових, парламентських та громадських інституцій. 
Голова Комітету Борис Тарасюк підкреслив: "маємо достатньо підстав констатувати, що за 6 років накопичено значний досвід взаємодії між Україною і НАТО". Він також зазначив, що цей період характеризується "безперечним прогресом як у здійсненні необхідних внутрішніх трансформацій в нашій країні, так й в її взаємовідносинах з Північноатлантичним альянсом".

Окрім того, на засіданні акцентувалась увага на позитивних результатах у досягненні низки цілей Плану дій Україна-НАТО, передусім, щодо "зміцнення демократичних і виборчих інституцій, забезпеченні свобод, реформуванні збройних сил та зміцненні цивільного демократичного контролю над ними, зростанні авторитету України як донора безпеки".

Б.Тарасюк наголосив, що новим інструментом взаємодії між Україною і НАТО є щорічні національні програми, "виконання яких приведе Україну до набуття критеріїв членства в Організації Північноатлантичного договору".

За підсумками семінару планується надати експертну оцінку стану виконання Плану дій Україна-НАТО та ухвалити рекомендації щодо удосконалення механізму співпраці.

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до статті 25 Закону "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства".

Законопроектом (реєстр. №3079) пропонується з 1 січня 2009 року встановити обов'язок іноземців та осіб без громадянства надавати свої біометричні дані для фіксації під час оформлення в'їзної візи в дипломатичних представництвах і консульських установах України за кордоном. Зазначеним особам необхідно також надавати біометричні дані під час проходження прикордонного контролю у пунктах пропуску через державний кордон (якщо інше не передбачено законодавством України). Відповідно до законопроекту, визначення переліку відповідних даних та порядку їх надання пропонується віднести до повноважень Кабінету Міністрів України.
На засіданні зазначалось, що основними актами законодавства Європейського Союзу і Ради Європи, що регулюють питання надання біометричних даних, є Рішення Ради ЄС №2004/512 від 8 червня 2004 року стосовно системи візової інформації; Рішення Європейської Комісії №2006/648 від 22 вересня 2006 року стосовно технічних характеристик біометричних даних, які відносяться до системи візової інформації; Рекомендація Ради Міністрів державам-членам Ради Європи №(2005)7 від 30 березня 2005 року стосовно документів, що посвідчують особу, проїзних документів і боротьби з тероризмом.

Члени Комітету наголосили, що зазначений законопроект не суперечить законодавству Європейського Союзу і зобов'язанням України в рамках Ради Європи.
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про туризм" (щодо інформування споживача туристичних послуг).

Законопроектом (реєстр. №2599) пропонується врегулювати питання "надання споживачам туристичних послуг необхідної, доступної, достовірної та своєчасної інформації про туристичний продукт, а також визначити істотні умови договору про туристичне обслуговування тощо".
На засіданні зазначалось, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери захисту прав споживачів, яка є пріоритетною у здійсненні адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

Члени Комітету підкреслили, що проект закону розроблено відповідно до Директиви Ради Європи 90/314/ЄЕС від 13 червня 1990 року про комплексний туризм, комплексний відпочинок та комплексні тури і його положення не суперечать нормам європейського законодавства. 
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Протокол про привілеї та імунітети Парламентської асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва.

На засіданні зазначалося, що Протокол, який пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0105), передбачає гарантування недоторканності приміщень Парламентської асамблеї Чорноморського економічного співробітництва (ПАЧЕС), надання імунітетів архівам, власності та активам Асамблеї. Також Протокол гарантує надання привілеїв та імунітетів представникам парламентів держав-членів та персоналу Міжнародного секретаріату ПАЧЕС, які беруть участь у роботі Асамблеї. 
Члени Комітету підкреслили, що надання таких привілеїв та імунітетів обумовлюється необхідністю "забезпечення неупередженої роботу ПАЧЕС", виконання представниками держав-членів Організації Чорноморського Економічного Співробітництва своїх обов'язків, пов'язаних з діяльністю ПАЧЕС, та відповідає чинній практиці функціонування міжнародних організацій.

Зауважувалось також, що, на думку експертів, "ратифікація Протоколу сприятиме розширенню співпраці між державами-членами ПАЧЕС, яка входить до структури Організації Чорноморського Економічного Співробітництва й надає законодавчу підтримку процесу прийняття резолюцій цією Організацією".

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль Зіною Калай-Клайтман.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання ізраїльської сторони, було обговорено поточну політичну ситуацію в Україні, а також розвиток двосторонніх міжпарламентських відносин між Україною та Ізраїлем.
О.Білорус поінформував З.Калай-Клайтман про розгляд Верховною Радою України низки законопроектів, спрямованих на подолання наслідків фінансової кризи в Україні. 

Надзвичайний і Повноважний Посол ознайомила Голову Комітету з підготовкою до позачергових парламентських виборів у Державі Ізраїль, запланованих на 10 лютого 2009 року. Вона також запросила членів Комітету відвідати Кнесет Держави Ізраїль.

Сторони позитивно оцінили налагоджену співпрацю між Комітетом у закордонних справах та Посольством Держави Ізраїль в Україні.
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Конвенцію про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах.

Законопроектом (реєстр. №0107) пропонується ратифікувати Конвенцію, якою передбачено надання всіх форм адміністративної допомоги у податкових справах, а також належного захисту прав платників податків.
Зокрема, зазначили члени Комітету, Конвенція встановлює перелік податків та зборів, стосовно яких здійснюється співробітництво. При цьому кожна держава учасник Конвенції - визначає безпосередній перелік податків та зборів відповідно до свого національного законодавства. Законопроектом передбачено визначення переліку податків та зборів, які стягуються в Україні та відповідають переліку податків, визначених Конвенцією.

Також законопроект визначає, як того вимагає Конвенція, перелік уповноважених органів України, відповідальних за виконання цієї Конвенції, згідно зі своєю компетенцією.

Окрім того, законопроектом передбачаються застереження у частині дотримання Україною вимог статті 30 Конвенції щодо надання допомоги стосовно податків інших Сторін. Також, відповідно до проекту закону, Україна "залишає за собою право не надавати допомогу стосовно будь-якої податкової заборгованості, яка існує на дату набрання чинності Конвенцією для України".
* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про музеї та музейну справу".

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №3020), внесений Кабінетом Міністрів України, спрямований на удосконалення правового регулювання суспільних відносин у музейній сфері, зокрема покращення умов здійснення музеями наукової та господарської діяльності.
Крім того, наголошували народні депутати, законопроектом пропонується розширити та уточнити низку термінів і понять, а також порядок формування та зберігання музейних фондів, регламентувати питання надання відповідних дозволів на здійснення реставрації пам'яток Музейного фонду України, проведення атестації реставраторів тощо.

На думку народних депутатів, у законопроекті слід визначити поняття "пам'ятка", уточнити повноваження місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування щодо музейної справи.

За словами парламентаріїв, необхідно також уточнити положення законопроекту (зміни до статті 15) стосовно внесення до Музейного фонду України колекцій, що знаходяться в музеях підприємств, установ організацій, закладів освіти комунальної форми власності. 

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти в цілому проект постанови про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2009 році.

Проектом постанови (реєстр. №3364), внесеним народним депутатом В.Яворівським, пропонується визначити перелік найважливіших подій у суспільно-політичному житті України та ювілеїв видатних осіб, які у 2009 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні.
На засіданні члени Комітету підкреслювали, що реалізація положень проекту створить сприятливі умови для відзначення цих подій.

Народні депутати також вважають, що альтернативний проект постанови (реєстр. №3364-1), внесений народними депутатами В.Тихоновим, Г.Ілляшовим, дублює окремі положення цього проекту. 
За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови (реєстр. №3364), а проект (реєстр. №3364-1) відхилити.

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти проект постанови про відзначення 125-річчя від часу заснування Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут".

Необхідність прийняття проекту постанови (реєстр. №2471), на думку його авторів, народних депутатів В.Камчатого та В.Полохала, зумовлена тим, що Національний технічний університет "Харківський політехнічний інститут" з моменту створення став невід'ємною частиною науково-технічної, інтелектуальної та культурної історії України. 

На засіданні зазначалось, що, "з огляду на важливе значення цього навчального закладу для розвитку не лише вітчизняної, але й світової освіти і науки, його позитивний внесок в розбудову економіки України, підвищення інтелектуального та культурного рівня суспільства, цю річницю необхідно відзначити на держаному рівні".

Згідно з проектом постанови, підкреслили члени Комітету, 125-річчя від дня заснування університету пропонується відзначити у серпні-вересні 2010 року.

Окрім того, парламент рекомендує Кабінету Міністрів України утворити організаційний комітет з підготовки і проведення заходів щодо відзначення цієї річниці, серед яких - випуск і введення в обіг поштової марки, художнього конверта і ювілейної монети, видання нарисів та фотоальбому. 

* * *

Шляхи використання науково-технічного потенціалу України обговорено за ініціативи Комітету з питань науки і освіти під час круглого столу: "Інноваційна діяльність у сфері науки і освіти України в антикризовому контексті".

У заході, який відбувся в Національному технічному університеті "Київський політехнічний інститут", взяли участь народні депутати України, керівники міністерств, наукових та вищих навчальних закладів, представники громадськості.
У своєму виступі Голова Комітету з питань науки і освіти Володимир Полохало підкреслив, що "державна політика у сфері вищої освіти має зробити акцент на передачі наукових розробок зі сфери одержання знань у виробництво". На його думку, досягти цього можливо шляхом створення ринку об'єктів інтелектуальної власності та інноваційної інфраструктури.

Під час засідання зазначалось, що створенню інноваційної інфраструктури та цивілізованого ринку об'єктів інтелектуальної власності перешкоджає низка  проблем, ключовими з яких є "розпорошення і дублювання управлінських функцій, відсутність механізмів уведення у господарський обіг об'єктів права інтелектуальної власності, нерегульованість питань з виплати винагороди авторам інтелектуального продукту". Як наслідок, підкреслили учасники "круглого столу", за останні чотири роки показники впровадження інновацій в українській економіці "залишаються незмінними, або навіть зменшуються".

Зокрема, акцентувалась увага на тому, що керівники вітчизняних підприємств часто не володіють інформацією щодо науково-технічних розробок, здійснених у навчальних закладах. Учасники "круглого столу" наголосили, що актуальною проблемою "залишається і домінування навчально-рутинного процесу над науково-дослідним у значній кількості українських вузів".

* * *
Комітет з питань науки і освіти ухвалив Рекомендації Всеукраїнського круглого столу "Основні завдання та напрями реформування системи вищої аграрної освіти України".

У Рекомендаціях, зокрема, пропонується передбачити видатки на розвиток вищої аграрної освіти при затвердженні Державного бюджету України на 2009 рік та наступні роки, зокрема, на забезпечення гідної оплати праці науково-педагогічних, педагогічних та інших категорій працівників, оновлення матеріально-технічної бази, розвиток наукової та інноваційної діяльності, будівництво або придбання житла для професорсько-викладацькому складу.
Окрім того, Комітет рекомендує підпорядкувати вищі навчальні заклади аграрного профілю Міністерству аграрної політики. Наголошується також на необхідності врегулювати питання державного замовлення на підготовку фахівців різних освітньо-кваліфікаційних рівнів, розробити та запровадити нормативи диференційованого державного фінансування підготовки фахівців з урахуванням специфіки спеціальностей.

* * *
Проблеми охорони психічного здоров'я дітей в Україні обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань охорони здоров'я спільно з Всесвітньою організацією охорони здоров'я.

У заході взяли участь народні депутати, представники ВООЗ, Кабінету Міністрів, державних, наукових установ та громадських організацій.
Голова Комітету Т.Бахтеєва проаналізувала основні проблеми, пов'язані з наданням кваліфікованої психіатричної допомоги та медико-соціальної реабілітації дітям із психічними розладами в Україні. Зокрема, наголошувалося, що за даними фахівців, показники психічного здоров'я дітей в Україні погіршилися: кожна четверта-п'ята дитина щорічно страждає від одного психічного розладу, кожна п'ята - має поведінкові, когнітивні чи емоційні проблеми, кожна восьма страждає від хронічного психічного розладу.

За даними МОЗ, підкреслювала голова Комітету, із загальної кількості зареєстрованих хворих на психічні розлади, 22 відсотки становлять діти та підлітки. Первинні випадки захворювань на розлади психіки і поведінки серед дітей у віці до 17 років включно в 2007 році, наголошувала Т.Бахтеєва, склали близько 35 відсотків від загальної кількості психічних захворювань.

Члени Комітету у своїх виступах зазначали, що окремою проблемо є питання надання психіатричної допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування. За офіційними даними Генеральної прокуратури України, наголошували парламентарії, зростає кількість фактів порушення прав таких дітей, пов'язані з необґрунтованим поміщенням вихованців інтернатів та будинків дитини до психіатричних лікарень без згоди органів опіки та піклування, попереднього огляду та направлення лікарів-психіатрів.

Зверталася увага на те, що число хворих, які мають групу інвалідності в результаті психічних розладів, також зростає.

Учасники заходу висловилися за підтримку прийнятої на Європейській конференції міністрів охорони здоров'я Гельсінської Декларації та Європейського плану дій в галузі психічного здоров'я (Гельсінкі, Фінляндія, 2005), а також Меранської Декларації, прийнятої на конференції національних координаторів Програми охорони психічного здоров'я ВООЗ (Мерано, Італія, 2008) тощо.

За підсумками обговорення, учасники заходу вирішили звернутися до парламенту та Кабінету Міністрів України з проханням у найближчий час визначити охорону психічного здоров'я дітей одним із національних пріоритетів у роботі Міністерства охорони здоров'я, а також вжити відповідних заходів щодо удосконалення чинного законодавства у цій сфері.

Члени Комітету пропонують Кабінету Міністрів України вжити конкретних дій щодо розробки Національної програми першочергових заходів щодо охорони психічного здоров'я дітей на 2009-2013 роки, передбачивши співпрацю закладів міністерств охорони здоров'я, праці та соціальної політики, освіти та науки, у справах сім'ї, молоді та спорту на основні поваги до прав людини та дитини.
* * *
Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України щодо сприяння виробництву та використанню біологічних видів палива.

Законопроектом (реєстр. №1114) пропонується визначити правові засади регулювання виробництва і споживання біологічних видів твердого, рідкого та газового палива в Україні. 

Зокрема, передбачено доповнити Закон "Про альтернативні види рідкого та газового палива" відповідними статтями стосовно твердого біологічного палива. 

Згідно із проектом, від сплати мита та податку на додану вартість звільняються на 5 років "операції по ввезенню обладнання та матеріалів для виробництва біологічних видів палива, а також устаткування та комплектуючих, що використовуються для виробництва устаткування для оснащення заводів по виробництву біопалива, за умов, якщо ці товари застосовуються вітчизняними підприємствами для власного виробництва та якщо ідентичні товари з аналогічними якісними показниками не виробляються в Україні". Пропонується встановити нульову ставку акцизного збору на етиловий спирт, що використовується підприємствами для виготовлення біоетанолу та біодизелю,

Члени Комітету наголошували, що проектом передбачено запровадити державний реєстр виробників біологічних видів палив, ведення якого має здійснювати орган (агенція), уповноважений Кабінетом Міністрів України. Народні депутати вважають, 

Біологічні види палива, які реалізуються суб'єктами господарювання як товарна продукція, відповідно до проекту, підлягають обов'язковій сертифікації у відповідності до чинного законодавства.
* * *

Комітет з питань податків та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо відновлення економічного зростання в Україні).

Законопроектом (реєстр. №3355) пропонується зменшити ставку податку на додану вартість (ПДВ) до 15% та змінити механізм сплати ПДВ.
Автор проекту, народний депутат М.Катеринчук зазначив, що "проектом пропонується безпосередньо стягувати ПДВ під час продажу кінцевим споживачам товарів, робіт, послуг платниками цього податку". Він наголосив, що "в законопроекті відсутній механізм бюджетного відшкодування". Натомість, передбачено, що під час продажу чи перепродажу товарів кінцевим споживачам підприємство повинно відразу у 3-х денний термін сплатити ПДВ. 

Під час обговорення документа члени Комітету висловили низку пропозицій і зауважень до нього. Зокрема, йшлося про те, що "запропонований механізм нівелює основний принцип сплати податку на додану вартість на всіх етапах виробництва і фактично є за своєю суттю податком із продажу". На думку народних депутатів, "запровадження норм проекту може призвести до створення схем ухилення від сплати податку у разі поставки товарів (послуг) платником податку, який є банкрутом або несумлінним платником". 

Що стосується змін до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" (стосовно звільнення від оподаткування 50 відсотків прибутку у разі його спрямування на придбання основних фондів та нематеріальних активів і збільшення норм амортизації основних фондів у 2 рази), то народні депутати вважають, що це "є непрозорим та неефективним способом підтримки суб'єктів господарської діяльності" та призведе до втрат бюджету у розмірі 21 млрд. гривень.
* * *

Комітет з питань податків та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" та внесення змін до деяких інших законодавчих актів з питань оподаткування.

Законопроектом (реєстр. №3391) пропонується з 2009 року підвищити розмір витрат, пов'язаних з покращенням основних фондів підприємств, з 10 до 15% за умови, що коефіцієнт зносу основних фонів становить більш як 50%. З метою стимулювання економічного розвитку через амортизаційну політику, передбачається також поширити підвищені з 1 січня 2004 року норми амортизації на всі основні фонди незалежно від строку їх придбання.
Під час обговорення члени Комітету наголосили, що при підготовці законопроекту до другого читання "слід врахувати висновки Міністерства фінансів щодо впливу законопроекту на наповнення бюджету, оскільки застосування його норм зменшить надходження більш як на 5,5 млрд. гривень". Однак, шляхів компенсації втрат бюджету законопроектом не пропонується.

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (про зниження податкового тиску та стимулювання розвитку вітчизняного ринку).

Законопроектом (реєстр. №3396), зокрема, пропонується внести зміни до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" щодо підвищення розміру витрат із страхування ризиків з 5 до 10 відсотків, що включаються до складу валових витрат платника податку, та не поширювати обмеження зі страхування на операції з продажу товарів (робіт, послуг) за межі України у митному режимі експорту.
Крім того, передбачається запровадити пільговий режим оподаткування дивідендів, процентів та роялті, отриманих від нерезидента. За ставкою 5 відсотків - у разі, якщо платник податку, який отримує дивіденди, володіє не менше 10 відсотками статутного фонду нерезидента, а також проценти і роялті, в інших випадках - за ставкою 10 відсотків, а також збільшити норми амортизації для основних фондів групи 3 з 6 до 9 відсотків (у розрахунку на податковий квартал). 

Змінами до Закону "Про податок на додану вартість" пропонується удосконалити оподаткування операцій з фінансового лізингу, уточнити механізм застосування податкових векселів при імпорті товарів на митну територію України.

Крім того, проект містить положення про зменшення ставки податку з 20 відсотків до 17 відсотків, звільнення від оподаткування податком на додану вартість ввезення на митну територію України товарів та матеріалів, що не виробляються в Україні та використовуються у виробництві енергозберігаючого та високотехнологічного устаткування і обладнання.

Під час обговорення народні депутати зауважили, що "поширення пільгового режиму оподаткування податком на додану вартість культурних цінностей, що ввозяться на митну територію України, на діяльність суб'єктів малого підприємництва у сфері продажу предметів мистецтва, колекціонування та антикваріату не може бути підтримано шляхом створення спрощених умов оподаткування, оскільки діяльність у цій сфері передбачає перепродаж предметів розкоші особам із високим рівнем доходів". 

Законопроектом також вносяться зміни до статті 7 Закону "Про податок з доходів фізичних осіб" щодо зменшення з 15 до 5 відсотків ставки, що застосовується при оподаткуванні доходів фізичних осіб, отриманих у вигляді дивідендів та роялті. 

Законопроектом також пропонується викласти статтю 12 цього закону в іншій редакції, визначивши, що "оподатковуваним доходом від продажу (міни) об'єкта рухомого майна протягом звітного податкового року вважається прибуток, тобто різниця між доходом від продажу такого майна та документально підтвердженими витратами на його придбання, ремонт, поліпшення (а не доход, як це передбачено чинним законодавством)". При цьому, за відсутності підтвердження витрат із придбання такого майна, об'єктом оподаткування пропонується визначити дохід, отриманий від відчуження.

На засіданні Комітету наголошувалося, що реалізація норм проекту призведе до зменшення надходжень до бюджету. Однак, документ не містить пропозицій про джерела додаткових доходів для покриття збільшення видатків. 

На думку народних депутатів, під час підготовки законопроекту до другого читання необхідно об'єднати його з іншими податковими проектами (реєстр. №№ 3355, 3391 та 3306).
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток автомобілебудування та інших галузей вітчизняної промисловості).

За словами одного з авторів проекту, народного депутата Н.Королевської, законопроект (реєстр. №3430) спрямований "на стимулювання розвитку вітчизняної промисловості, оновлення виробництва, в тому числі за рахунок придбання основних фондів, створення підприємствам переробної промисловості умов для подолання кризових явищ та запобігання скороченню інвестування розвитку, обсягів виробництва продукції та кількості робочих місць".

Зокрема, передбачено надати право підприємствам переробної промисловості застосовувати щорічну 25-відсоткову норму прискореної амортизації основних фондів групи 3. Відповідно до проекту, звільняються від сплати ввізного мита обладнання та комплектуючі вироби до нього, що не виробляються в Україні та ввозяться на митну територію України підприємствами переробної промисловості.

На засіданні Комітету зазначалося також, що законопроектом пропонується продовжити до 31 грудня 2013 року дію Закону "Про розвиток автомобільної промисловості України" та "віднести виробництво автомобілів, обладнання, комплектуючих виробів; розробку та впровадження новітніх технологій для складання та виготовлення автомобілів до стратегічних напрямків інноваційної діяльності".
* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про захист професійної діяльності журналістів.

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №2636) пропонується визначити основні принципи професійної діяльності журналіста, його права, свободи та обов'язки, гарантії професійної діяльності журналістів, порядок їх акредитації. Крім того, наголошували народні депутати, передбачається встановити засади саморегулювання й міжнародного співробітництва у сфері журналістської діяльності та відповідальність за порушення законодавства про захист професійної діяльності журналіста.
Зверталася увага на те, що сьогодні "діяльність журналістів регулюється багатьма чинними законами України, які є застарілими та не відповідають міжнародно-правовим нормам".

За підсумками обговорення, члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти проект за основу з урахуванням пропозицій, викладених у низці альтернативних законопроектів. 

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту відхилити законопроект про Уповноваженого Верховної Ради України з прав дитини.

Законопроектом (реєстр. №2580), внесеним народним депутатом О.Фельдманом, пропонується запровадити інститут Уповноваженого Верховної Ради України з прав дитини, визначити його статус, порядок та організаційно-правові умови діяльності.
Члени Комітету підтримують посилення контролю щодо дотримання прав дітей. Однак, на думку народних депутатів, Конституція України не передбачає можливості запровадження іншого, крім Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, інституту парламентського контролю за додержанням конституційних прав і свобод людини і громадянина, зокрема прав дитини.

Зверталася увага на те, що питання "організації парламентського контролю за додержанням прав людини у цій частині належить до сфери внутрішньої компетенції Уповноваженого та може вирішуватися через інститут його представників". Тому члени Комітету вважають, що законопроект може вноситися лише як проект закону про внесення змін до Конституції України.

* * *

Комітет з питань з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх норм у відповідність до Конвенції МОП №87 про свободу асоціації та захист права на організацію (щодо дотримання прав профспілок).
Законопроектом (реєстр. №1431), поданим народним депутатом М.Волинцем на заміну, пропонується вивести професійні спілки, їх організації, об'єднання профспілок, організації роботодавців зі сфери дії Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців", внісши відповідні зміни до статті 3 цього закону, статей 80, 89 Цивільного кодексу України, статей 2, 16 Закону "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності" тощо. Зокрема, чинну статтю 16, яка передбачає перевірку поданих відповідному органу юстиції документів на відповідність заявленому статусу, викласти у новій редакції, згідно з якою "професійні спілки, їх організації, об'єднання профспілок набувають статусу юридичної особи з моменту затвердження їх статутів, без підтвердження легалізуючим органом заявленого статусу з подальшою видачею відповідного свідоцтва, яке прирівнюється до свідоцтва про державну реєстрацію".

Члени Комітету зауважили, що свідоцтво про державну реєстрацію встановлює факт набуття статусу юридичної особи та є підставою для виникнення цивільної правоздатності юридичної особи. 

Народні депутати зазначили, що механізм реєстрації через легалізацію тільки професійних спілок, які є громадськими організаціями, не узгоджується з нормами статті 36 Конституції України, де зазначено, що усі об'єднання громадян рівні перед Законом. 

Проектом також пропонується доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення новою статтею "Порушення законодавства про професійні спілки", яка передбачає встановлення відповідальності за "порушення законодавства про професійні спілки, у тому числі перешкоджання їх законній діяльності, ігнорування передбачених законодавством, колективними договорами, угодами повноважень профспілок, їх організацій та об’єднань профспілок у сфері трудових та соціально-економічних відносин". 

Комітет вважає, що внесення таких змін призведе до конкуренції положень запропонованої проектом статті 1867 Кодексу України про адміністративні правопорушення та статті 170 Кримінального кодексу України, якою вже встановлено відповідальність за умисне перешкоджання законній діяльності професійних спілок, політичних партій, громадських організацій або їх органів. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Національний банк України" (щодо питань діяльності Ради та Правління).

Законопроектом (реєстр. №3397) пропонується врегулювати взаємовідносин між Радою і Правлінням Національного банку та визначити механізм взаємодії Кабінету Міністрів й Національного банку України в питаннях формування та виконання Основних засад грошово-кредитної політики. 
Зокрема, передбачена "можливість оголошення Радою Національного банку України недовіри Правлінню Національного банку України, що є підставою для відставки заступників Голови Національного банку та подання Президентом України на розгляд Верховної Ради пропозиції щодо звільнення Голови НБУ". 

Також, на період дії Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" або до прийняття парламентом окремого рішення, НБУ надається право встановлювати:

"обмеження на співвідношення кредитів (крім довгострокових) у кредитному портфелі з пріоритетом на кредитування економіки.

тимчасову заборону на підвищення банківськими установами процентних ставок за кредитами, виданими до 1 вересня 2008 року. 

відстрочку, на період до 1 листопада 2009 року, сплати платежів з погашення основної суми боргу за користування іпотечними або іншими кредитами, без нарахування пені та штрафних санкцій, особам звільненим або тимчасово не працюючим та іншим особам, якщо виплати за кредитом становлять більше половини їх місячного доходу".

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про особливості капіталізації банків за участю держави.

Законопроектом (реєстр. №3394) пропонується визначити порядок участі держави у капіталізації банків, що передбачено Законом "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". 

Капіталізація банків за участю держави, згідно з документом, проходитиме впродовж 2008-2009 років. Загальний обсяг витрат держави на ці заходи у 2008-2009 роках становитиме 50 млрд. грн. 

Законопроектом, зокрема, передбачається надання фінансової допомоги банкам за рахунок Стабілізаційного фонду та випуску облігацій внутрішньої державної позики, шляхом виділення субординованих позик або оплати державними цінними паперами акцій, що емітуються такими банками.

Відповідно до проекту, проведення капіталізації банків відбуватиметься в три етапи. На першому етапі акціонери банку мають право реалізувати своє переважне право на викуп акцій додаткової емісії. Другому - акції банку додаткової емісії пропонуються до відкритого продажу всім особам, які виявили намір їх придбати На третьому етапі передбачено придбання частини акцій банку додаткової емісії у разі, якщо внаслідок таких дій частка держави у статутному капіталі банку становитиме понад 50 відсотків. В іншому випадку можливе надання банку субординованої позики.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

У четвер Президент України Віктор Ющенко провів зустріч з Головою Верховної Ради України Володимиром Литвином.

За словами керівника Українського парламенту, під час зустрічі було обговорено соціально-економічну ситуацію у державі. Зокрема, Президент України висловив своє бачення соціальних та економічних процесів, які відбуваються в країні. У цьому контексті Глава держави з оптимізмом сприйняв розблокування роботи Верховної Ради України, наголосивши, що сьогодні конче потрібні рішення, які б сприяли стабілізації фінансово-економічної ситуації.

В.Ющенко наголосив на необхідності невідкладного прийняття пакету антикризових заходів, які, у свою чергу, мають бути в основі Державного бюджету на наступний рік.

Зі свого боку, В.Литвин висловив переконання, що без спільної роботи всіх гілок влади українське суспільство "спіткають ще більші випробування". За словами Голови Верховної Ради України, розблокування роботи єдиного законодавчого органу "треба розглядати лише як початок діалогу, який необхідно налагодити попри всі розбіжності і конфлікти, що розвели і політичні сили, і окремих політиків, і представників влади по різні боки".

В.Литвин наголосив на необхідності консолідації роботи економічного блоку Уряду задля того, щоб якомога скоріше підготувати і внести на розгляд парламенту законопроекти антикризового спрямування, які охоплюють усі аспекти життя країни.

"Ці документи мають відбивати системний підхід, який унормує ситуацію у фінансовій системі, реальній економіці, а головне у соціальній сфері. Самопочуття людей не повинно погіршуватися", - заявив В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Казахстан в Україні та Республіці Молдова Амангельди Жумабаєвим.

Під час зустрічі Посол привітав В.Литвина з обранням на посаду Голови Верховної Ради України і передав вітання від керівництва Парламенту Республіки Казахстан.

А.Жумабаєв висловив сподівання, що обрання В.Литвина керівником Українського парламенту надасть нового імпульсу розвиткові міжпарламентської складової двосторонніх відносин.

У цьому контексті Посол висловився за активізацію роботи відповідних груп дружби у парламентах обох держав, зазначивши, що, на жаль, останнім часом їх діяльність була призупинена.

Зі свого боку, В.Литвин підтримав необхідність поновлення діалогу на міжпарламентському рівні, оскільки, за його словами, через "різні політичні обставини" він втратив свою інтенсивність. Голова Верховної Ради України запросив парламентаріїв Казахстану відвідати Український парламент з робочим візитом.

Голова Верховної Ради України наголосив, що міжпарламентське співробітництво набуває особливого значення з огляду на проблеми, що існують в економічній сфері обох держав на тлі економічної кризи. 

При цьому Посол зазначив, що Україна є одним з основних торгівельних партнерів Казахстану.

Під час зустрічі Сторони наголосили на важливості обміну досвідом виходу з фінансово-економічної кризи на законодавчому рівні. "У деяких питаннях Казахстан випереджає Україну у питаннях боротьби з кризою", - зауважив В.Литвин. У свою чергу, А.Жумабаєв висловив побажання ознайомитися з відповідним досвідом українських парламентаріїв.

Торкаючись внутрішньополітичної ситуації в Україні, В.Литвин заявив про необхідність проведення постійного діалогу на всіх рівнях влади задля мінімізації наслідків фінансово-економічної кризи. Серед основних завдань Верховної Ради України на найближчий час він визначив ухвалення Державного бюджету на 2009 рік. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє про необхідність єднання всіх політичних сил задля подолання кризи у державі.

"Не можна ділити Верховну Раду на коаліцію і опозицію, - підкреслив В.Литвин під час зустрічі з мешканцями Умані. - Бо коли на дворі війна, це аморальна позиція".

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності "покінчити з безладом і невизначеністю в країні". "Сьогодні треба внести спокій у кожну сім'ю", - сказав В.Литвин, запевнивши, що він робитиме все, аби ситуація в країні не погіршувалася.

Голова Верховної Ради України також запевнив, що докладе максимум зусиль, аби сценарії, за якими людей планують вивести на вулиці, не здійснилися. "Ставити питання у такій площині є аморальним", - заявив він.

В.Литвин висловив переконання, що подолання кризи можливе тільки за умов постійного діалогу Президента України, Прем'єр-міністра України і Верховної Ради України.

Як позитив В.Литвин відзначив, що за останні неповні два дні роботи парламент розглянув і ухвалив низку важливих документів, зокрема, зміни до Державного бюджету, які забезпечать вчасну виплату пенсій.

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради України назвав одним із найважливіших завдань подолання корупції. "Корупція має прирівнюватися до державної зради", - підкреслив він.

 (Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що він є категоричним противником проведення дочасних виборів до парламенту.

"Люди під час зустрічей ще раз підтвердили, що це є аморальна позиція, якщо вона буде продемонстрована, і ми цього не допустимо. Я цього не допущу, маючи абсолютну підтримку у цьому питанні більшості народних депутатів", - заявив В.Литвин на прес-конференції в Умані у суботу.

Голова Верховної Ради України зазначив. що з обранням його на посаду він взяв на себе "не частину відповідальності, а усю відповідальність, яка належить до компетентності найвищого представницького органу українського народу". "І це вибір свідомий, без будь-якої патетики", - додав він.

В.Литвин заявив, що з огляду на ситуацію у державі "треба діяти, і найперше ухвалити найнеобхідніші заходи, і щоб вони запрацювали". "Також треба виробити системний продукт, який би окреслював всеохоплюючий підхід до організації роботи в Україні", - додав В.Литвин.

У цьому контексті Голова Верховної Ради України наголосив, що він вважає за доцільне проведення спільної розмови за участю Президента України, Уряду і парламенту для визначення пріоритетних питань, які потребують розв'язання. Разом з тим, В.Литвин зазначив, що розуміє "утопічність за нинішніх обставин такої ситуації, коли йде мобілізація на чергову війну".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не заперечує необхідності завершення конституційної реформи, але пропонує відкласти внесення змін до Основного закону "мінімум на рік".

"Конституційну реформу треба завершити, це цілком очевидно. Але не сьогодні, - сказав В.Литвин на прес-конференції в Умані у суботу. - Розмови про внесення змін до Конституції треба відкласти мінімум на рік". При цьому Голова Верховної Ради України висловив думку, що повернутися до цього питання можна буде після проведення президентської кампанії.

В.Литвин також зазначив, що не на часі і внесення змін до виборчого законодавства. Разом з тим, він висловив думку, що чергові вибори до парламенту мають відбуватися за відкритими партійними списками. "Відповідальність має бути персональна", - підкреслив він.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на важливості ухвалення Державного бюджету на наступний рік на кінця поточного року.

"Це повинен бути чесний бюджет", - сказав В.Литвин на прес-конференції у суботу в Умані, додавши, що "для цього потрібна чесна розмова, треба, щоб усі інститути влади говорили однією мовою – державною". 

"Для цього треба прийняти вичерпний перелік рішень, які б дали можливість врятувати людей, врятувати країну", - заявив В.Литвин. При цьому він додав, що у разі несвоєчасного ухвалення бюджету у наступному році діятиме принцип "однієї дванадцятої бюджету нинішнього року" на кожен місяць. "Це буде нечесно по відношенню до людей, це означатиме, що влада сховалася від них", - підкреслив він.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за формалізацію Угоди про створення коаліції, і вважає необхідним припинити розмови про те, чи існує коаліція.

На прес-конференції у суботу в Умані В.Литвин нагадав, що коаліція формується депутатськими фракціями, що закріплено у Конституції Україні і підтверджено рішенням Конституційного Суду. "Є рішення трьох фракцій, є три протоколи, решта - політичні дискусії", - зазначив він. В.Литвин при цьому не виключив, що угода про її створення може бути підписана із застереженнями.

При цьому Голова Верховної Ради України підкреслив, що розмови про існування коаліції ведуться тими, хто має на меті проведення дочасних парламентських виборів.

(Прес-служба)
* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович в інтерв'ю журналістам заявив: "Станом на сьогодні у Верховній Раді України не зареєстровано жодного документу про створення коаліції". При цьому він уточнив: "Можна говорити про те, що обраний на законних підставах легітимний Голова Верховної Ради України лише оголосив про наміри створення коаліції". 

О.Лавринович припустив, що оголошення В.Литвиним щодо створення парламентської коаліції 9 грудня було виявом емоцій і побажань на майбутнє.
"Порядок утворення коаліції визначається Конституцією і Регламентом Верховної Ради України", - наголосив О.Лавринович. При цьому він пояснив: "Для того, щоб у Верховній Раді була створена коаліція, потрібно оформити всі необхідні документи. Потім ці документи подаються до апарату Верховної Ради, реєструються і відповідно до частини 5 статті 61 Регламенту Верховної Ради України, та на підставі поданих до апарату Верховної Ради документів, Голова Верховної Ради України оголошує на пленарному засіданні про створення коаліції".

Зокрема, Перший віце-спікер уточнив, що для того, аби утворення коаліції було оформлено юридично, "до апарату Верховної Ради повинні надійти: коаліційна угода, рішення фракцій за підписами їх керівників, або їх заступників, які уповноважені це підписати. І до коаліційної угоди додаються списки членів фракцій, які згодні увійти до коаліції. Ці списки є невід'ємною складовою коаліційної угоди".

Отже, підсумував О.Лавринович, "на сьогодні немає юридичних підстав говорити про створення коаліції». «Юридично коаліції немає", - підкреслив він.

Водночас Перший віце-спікер повідомив, що сьогодні (10 грудня) це питання обговорювалося протягом засідання погоджувальної ради лідерів парламентських фракцій. За його словами, з цього приводу лунали неоднозначні думки.

"В решті-решт, Верховна Рада може працювати як за наявності коаліції, так і за її відсутності. Голова Верховної Ради України  має підписувати всі документи, які Верховна Рада України ухвалюватиме" - резюмував Перший віце-спікер українського парламенту. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
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