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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 2 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, який головував на засіданні, повідомив про результати наради керівників парламентських фракцій, що відбулася напередодні. За його словами, фракції не готові сьогодні розпочати пленарне засідання з обрання Голови Верховної Ради України, оскільки консультації з цього питання не завершені. 

Водночас, на нараді згадувалося про велику кількість законопроектів, спрямованих на уповільнення кризових явищ в Україні. 

О.Лавринович далі зазначив, що в парламентських комітетах попередньо розглянуто 26 антикризових законопроектів. З них тільки один проект готовий до розгляду у сесійному залі. 

О.Лавринович звернувся до голів комітетів з питань бюджету, з питань фінансів і банківської діяльності, з питань податкової та митної політики, де є велика кількість таких проектів, з проханням забезпечити їх якісну підготовку до розгляду в сесійному залі. 

За словами О.Лавриновича, на засіданні також йшла мова про необхідність до кінця року ухвалити закон про Державний бюджет на наступний рік. Водночас, у Верховній Раді сьогодні немає цього законопроекту, оскільки поданий у вересні проект відкликаний Кабінетом Міністрів, а нового до парламенту не надійшло. 

О.Лавринович назвав законопроект про Державний бюджет найголовнішим антикризовим документом країни на 2009 рік. 

За підсумками наради керівники чотирьох з п'яти фракцій вирішили запропонувати народним депутатам у вівторок і середу попрацювати у комітетам над антикризовими законопроектами, а керівникам фракцій завершити консультації з тим, щоб в четвер Верховна Рада розпочала роботу з обрання Голови Верховної Ради та розгляду низки антикризових законопроектів. 

Головуючий поставив цю пропозицію на голосування. Народні депутати 340-ми голосами підтримали її. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 4 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович повідомив, що о 9-ій годині відбулася нарада керівників парламентських фракцій. За його словами, консультації депутатських фракцій щодо обрання Голови Верховної Ради України не завершені. О.Лавринович також поінформував, що з 26 антикризових законопроектів, які тиждень тому були зареєстровані у Верховній Раді, лише три підготовлені до розгляду в сесійній залі парламенту, 12 таких проектів готуються до розгляду, ще 11 законопроектів комітети планують розглянути сьогодні і завтра. Головуючий звернувся до голів комітетів і керівників парламентських фракцій з проханням організувати ефективну роботу парламентських комітетів для вчасної підготовки проектів. 

О.Лавринович далі поінформував, що під час наради прозвучало три пропозиції щодо подальшої роботи парламенту. Зокрема, розпочати пленарне засідання з виступів уповноважених представників фракцій, провести наступного вівторка спеціальне пленарне засідання для обговорення ситуації в державі, запросивши Президента України і Кабінет Міністрів, а також внести зміни до календарного плану: у четвер і п'ятницю працювати в комітетах, а наступний тиждень - у пленарному режимі. 

О.Лавринович поставив всі три пропозиції на голосування. Народні депутати 353 голосами "за" підтримали пропозицію щодо проведення спеціального засідання, а 303-ма голосами - про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
Наступне пленарне засідання відбудеться у вівторок, 9 грудня.

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу кризи в агропромисловому комплексі.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №3353-2), поданий народними депутатами В.Януковичем, М.Присяжнюком, С.Рижуком, В.Славутою, на відміну від проекту внесеного Кабінетом Міністрів (реєстр. №3353), "носить системний характер та має комплексний підхід до подолання кризових явищ в агропромисловому комплексі України". Зокрема, проектом народних депутатів пропонується продовжити дію спеціальних режимів оподаткування сільгосппідприємств та сформувати Державний аграрний стабілізаційний фонд в обсязі не менше 10 млрд. гривень для забезпечення потреб агропромислового комплексу фінансовими та матеріально-технічними ресурсами.

Крім того, підкреслювали парламентарії, передбачається звільнити від оподаткування ПДВ операції з ввезення на митну територію України племінних чистопородних тварин великої рогатої худоби і чистопородних племінних свиней або генетичного матеріалу, а також обмежити імпорт на митну територію України м'яса свинини і птиці та заборонити імпорт дешевої низькоякісної продукції.

Законопроектом пропонується також збільшити бюджетне фінансування аграрного сектора в 2009 році та забезпечити першочергове кредитування банками сільгоспвиробників, підприємств переробної та харчової промисловості тощо.

Зверталася увага на те, що Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України у своєму висновку пропонує за результатами розгляду в першому читанні законопроект реєстр. №3353-2 прийняти за основу, а законопроект реєстр. №3353 направити на доопрацювання.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення зміни до Закону України "Про Кабінет Міністрів України".
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №2565) пропонується " в пункті 2 розділу ХІ "Прикінцеві положення" Закону "Про Кабінет Міністрів України" замінити посилання на статтю 59 статтею 60". У результаті вказаної зміни, наголошувалося на засіданні, дія статті 60 чинного закону поширюватиметься на пенсіонерів з числа колишніх членів Кабінету Міністрів Української РСР, Ради Міністрів Української РСР.

Крім того, парламентарії звернули увагу на те, що в результаті прийняття вказаних змін збільшиться коло суб'єктів, пенсійне забезпечення яких здійснюватиметься в порядку і на умовах, визначених Законом "Про державну службу". Проте, проект не містить пропозицій щодо покриття додаткових бюджетних витрат на ці потреби, як того вимагає Бюджетний кодекс та Тимчасовий регламент Верховної Ради України.

За підсумками обговорення, члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти проект за основу та в цілому з урахуванням висловлених пропозицій.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" (щодо обмеження строку перебування на посаді міського голови).
Законопроектом (реєстр. №2539) пропонується внести зміни до чинного закону, якими встановити обмеження для висування у кандидати на посаду міського голови осіб, які до моменту виборів вже двічі підряд обирались на цю посаду та тих громадян, повноваження яких на посаді міського голови були достроково припинені.

На засіданні члени Комітету зазначали, що відповідно до статті 140 Конституції України місцеве самоврядування визначається як право територіальної громади самостійно вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції та законів України. 

Обрання міського голови, наголошували народні депутати, є конституційною компетенцією територіальної громади міста. Тому, на думку парламентаріїв, вирішення питання стосовно доцільності перебування певних осіб на посадах міських голів є пріоритетним правом територіальних громад. Тому запропонована заборона користуватися політичним правом бути обраним до органів місцевого самоврядування особам, які двічі підряд обирались на цю посаду або особам, повноваження яких на посаді міського голови були достроково припинені, підкреслювали члени Комітету, є обмеження права територіальної громади на вирішення питань, що відносяться до її компетенції.

Народні депутати також вважають, що обмеження балотуватись може встановлюватися лише для осіб, повноваження яких достроково припинені за рішенням місцевого референдуму, оскільки у таких випадках основою для такого обмеження буде волевиявлення територіальної громади.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін та доповнень до Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо удосконалення окремих положень).
Проектом (реєстр. №3037) пропонується удосконалити систему управління в галузі генетично-інженерної діяльності та створити механізм державного регулювання щодо безпечного поводження з генетично модифікованими організмами.

Законопроектом передбачається, зокрема, створити при Кабінеті Міністрів України відповідний спеціально уповноважений орган - Національну комісію з питань біобезпеки та визначити її статус. Проект містить також норми щодо "обов'язкового маркування продукції, що містить, складається або виготовлена з генетично модифікованих організмів". 

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про господарські товариства.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3285) пропонується "запровадити норми стосовно права учасників товариства відступати від положень, які визначають кількість голосів, необхідну для прийняття рішень з певних питань, але не шляхом встановлення меншої кількості необхідних голосів порівняно з тою, що передбачена чинним законодавством".

Передбачається також "скасувати обов'язкове попереднє повідомлення про загальні збори учасників/акціонерів для компаній з єдиним учасником/акціонером і встановити право відступати від такої вимоги чи змінювати строк надання повідомлення за взаємною згодою учасників/акціонерів".

Проект, зокрема, передбачає, що "у разі коли товариство має єдиного учасника, повноваження загальних зборів товариства, передбачені законодавством, а також внутрішніми документами товариства, здійснюються таким учасником одноосібно без скликання загальних зборів.

Рішення учасника з питань, що належать до компетенції загальних зборів, оформлюється ним письмово у формі протоколу та засвідчується печаткою товариства.".

Під час обговорення проекту народні депутати висловили низку зауважень до нього. Йшлося, зокрема, про те, що він був поданий в парламент вже після прийняття Закону "Про акціонерні товариства", який врегульовує окреслені питання, що стосуються акціонерних товариств, Водночас, вважають народні депутати, "для інших видів товариств вони є неврегульованими".

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення під час підготовки законодавчого акта до другого читання привести його норми у відповідність до Закону "Про акціонерні товариства".
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо формування статутних капіталів господарських товариств).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2639) пропонується "привести норми статті 86 Господарського кодексу та статті 13 Закону "Про господарські товариства", що забороняють залучення бюджетних коштів до формування статутних капіталів господарських товариств, у відповідність із Законом "Про банки і банківську діяльність", який дозволяє це робити у випадку формування статутних капіталів державних банків".

Відповідно до проекту, "забороняється використовувати для формування статутного (складеного) капіталу кошти, одержані в кредит та під заставу, бюджетні кошти (крім випадків, встановлених законом)".

На думку членів Комітету, в проекті необхідно передбачити, що його норми "поширюватимуться не на всі господарські товариства, а лише на банки та інші фінансові установи". 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про приєднання України до Віденської угоди про заснування Міжнародної класифікації зображувальних елементів знаків.
На засіданні зазначалось, що Міжнародна класифікація зображувальних елементів марок є уніфікованим засобом класифікації документів на міжнародному рівні та ефективним інструментом для застосування відомствами і заявниками під час здійснення пошуку з метою виявлення вирізняльної здатності торговельної марки. Ця класифікація, підкреслювали народні депутати, має виключно адміністративний характер, не встановлює обов'язків для країн Спеціального союзу щодо характеру та обсягу правової охорони марок.

Країни, що беруть участь в Угоді, до якої Україні пропонує приєднатися законопроект (реєстр. №0097), отримують можливість бути членами відповідних асамблей і комітетів, створених з метою перегляду та удосконалення класифікації. Впливаючи на удосконалення класифікації, кожна країна зможе захищати свої економічні та політичні інтереси.

Члени Комітету підкреслили, що "приєднання нашої держави до зазначеної Угоди дозволить їй також впливати на процес удосконалення Міжнародної класифікації зображувальних елементів марок та стати повноцінним учасником системи міжнародного співтовариства, заснованого цією Угодою".

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо створення законодавчих умов для оновлення об'єктів електроенергетики).
Законопроектом (реєстр. №2707) передбачається внести зміни до Закону "Про електроенергетику" та до Цивільного кодексу України.

Члени Комітету зазначили, що законопроект спрямований на створення законодавчих умов для "необхідного оновлення об'єктів електроенергетики, ефективних механізмів щодо накопичення коштів суб'єктами електроенергетики та забезпечення їх подальшого цільового використання на реконструкцію, модернізацію і будівництво об'єктів електроенергетики, а також забезпечення безперебійної роботи об'єктів електроенергетики".

На засіданні підкреслювалось, що у законодавстві Європейського Союзу сфера енергетики, включаючи ядерну, до якої за предметом правового регулювання належить законопроект, регулюється Директивою 2003/55/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2003 року про спільні правила для внутрішнього ринку електроенергії.

Народні депутати наголосили, що, згідно з висновками експертів, законопроект не суперечить положенням законодавства Європейського Союзу.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо обов'язкового лікування від алкоголізму, наркоманії чи токсикоманії).
Законопроектом (реєстр. №3383), поданим народним депутатом В.Швецем, пропонується доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення главою 4-А "Застосування обов'язкового лікування від алкоголізму, наркоманії чи токсикоманії", згідно з якою "таке обов'язкове лікування призначається судом незалежно від призначеного покарання до осіб, які зловживають спиртними напоями, наркотичними чи психотропними речовинами та тричі протягом одного року вчинили будь-яке з правопорушень, передбачених Особливою частиною цього Кодексу та передбачений порядок застосування судом обов'язкового лікування". 

Проектом також пропонується доповнити розділ V Кодексу новою главою, що визначає порядок виконання постанови суду про зобов'язання пройти курс лікування від алкоголізму, наркоманії чи токсикоманії та визначається строк проходження такого лікування. 

Автор обґрунтував необхідність прийняття закону тим, що проблема боротьби з алкоголізмом, наркоманією та токсикоманією залишається актуальною для сучасного суспільства. 

В.Швець навів деякі статистичні дані, згідно з якими кількість злочинів, здійснених в стані сп'яніння, складає близько 60 тис. в рік. До 80% нещасних випадків трапляються з людьми, які зловживають спиртними напоями. За його словами, "стимулюють зростання рівня злочинності, насильства і корупції наркоманія та токсикоманія, незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних і токсичних речовин". 

Водночас, за словами народного депутата, чинне законодавство не містить правових норм щодо попередження поширення алкоголізму, наркоманії та токсикоманії. 

Члени Комітету підтримавши законодавчу ініціативу, висловили деякі пропозиції і зауваження. Зокрема, народні депутати звернули увагу на необхідність передбачити у яких закладах має відбуватися таке лікування. 

Голова підкомітету В.Шемчук запропонував передбачити в державному бюджеті виділення коштів на обов'язкове лікування від алкоголізму, наркоманії чи токсикоманії.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо позбавлення батьківських прав).
Законопроектом (реєстр. №3384), поданим народним депутатом В.Швецем, передбачається запровадити новий додатковий вид кримінального покарання: "Позбавлення батьківських прав" у разі засудження особи за вчинення умисного злочину стосовно своєї дитини, доповнивши Кримінальний кодекс відповідними нормами.

Народний депутат В.Швець, представляючи проект, нагадав, що 1 жовтня 2008 року Верховна Рада ухвалила Закон "Про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України (щодо використання дитини для жебракування)". Він не був підписаний Президентом України і з його пропозиціями повернутий до парламенту.

Глава держави зауважив, що ухвалений закон не передбачає жодних змін до санкцій статей Особливої частини Кримінального кодексу, що в принципі унеможливлює застосування позбавлення батьківських прав як додаткового виду покарання за вчинений злочин. Натомість законом визначається, що позбавлення батьківських прав може бути застосовано з підстав і в порядку, визначених Сімейним кодексом України. 

Президент України зазначив, що такий підхід не узгоджується із загальними засадами призначення покарання, закріпленими Кримінальним кодексом, згідно з яким суд призначає покарання у межах, установлених у санкції статті Особливої частини Кримінального кодексу, що передбачає відповідальність за вчинений злочин.

Автор законопроекту не погодився із цим зауваженням. За його словами, додаткове покарання може бути призначене, якщо воно не передбачене санкцією статті Особливої частини.

В.Швець зазначив, що саме така правова природа нового виду додаткового покарання "Позбавлення батьківських прав" була закладена Комітетом, який врахував пропозицію автора при підготовці законопроекту до другого читання.

Враховуючи те, що під час голосування закону про відповідальність за використання дітей для жебракування, парламент ухвалив відповідні положення в іншій редакції, ніж це передбачалося поправкою В.Швеця та рішенням профільного Комітету, змінився зміст запропонованої норми, що погіршило її регулятивний потенціал.

Члени Комітету підтримали пропозицію автора законопроекту про ухвалення цієї норми саме в редакції, опрацьованій Комітетом, що, на їхню думку, "сприятиме створенню та вдосконаленню правового механізму охорони прав дітей, які постраждали внаслідок вчинення проти них умисних злочинів батьками".
* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Тимчасовим Повіреним у справах Республіки Ірак Халідом Джасім Аль-Шамарі.
Під час зустрічі обговорювалися питання подальшої співпраці українських та іракських парламентаріїв. 

Зокрема, сторони наголосили на необхідності розвитку міжпарламентського співробітництва між Україною та Республікою Ірак, обговорили можливості подальшого обміну візитами делегацій парламентських груп дружби Україна-Ірак та Ірак-Україна. Зазначалось, що "саме парламентський напрямок співпраці сприятиме розвитку українсько-іракських відносин в інших сферах". Окрім того, зверталась увага на необхідність поглиблення співробітництва між двома країнами у торговельно-економічній та інших галузях. 

Тимчасовий Повірений у справах Республіки Ірак дав високу оцінку переговорам, що відбулися у форматі робочої зустрічі, в якій також взяв участь голова підкомітету з питань глобальної політики і міжнародного співробітництва Комітету, керівник депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Ірак Євген Добряк.

Сторони обговорили також результати робочого візиту до Республіки Ірак делегації Верховної Ради України на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом.

* * *

Комітет у закордонних справах підтримує проект закону про приєднання України до Локарнської угоди про заснування Міжнародної класифікації промислових зразків.
На засіданні підкреслювалось, що участь України в Угоді, до якої пропонує приєднатися законопроект (реєстр. №0086), сприятиме розвитку міжнародного співробітництва у сфері прав інтелектуальної власності, а також гармонізації національного законодавства з міжнародним правом у сфері охорони прав на промислові зразки. 

Міжнародна класифікація промислових зразків, вважають народні депутати, є "уніфікованим засобом класифікації патентних документів на міжнародному рівні та ефективним інструментом для застосування патентними відомствами і заявниками під час здійснення пошуку з метою виявлення новизни промислового зразка".

Зокрема, зазначили члени Комітету, приєднання України до Угоди дозволить забезпечити повноцінне функціонування державної системи охорони інтелектуальної власності на рівні розвинутих країн. Зауважувалось, що сторонами Угоди є 49 країн, серед яких - Франція, Фінляндія, Німеччина, Італія, Латвія, Нідерланди, Бельгія, Великобританія, Греція, Іспанія, Ірландія, Люксембург, Чеська Республіка, Швеція, Данія, Португалія, Словенія, Словаччина, Угорщина, Естонія та інші. 
* * *
Комітет з питань культури і духовності розглянув питання щодо ситуації навколо ДП "Національний центр Олександра Довженка".
У засіданні Комітету взяли участь представники відповідних міністерств і відомств.

Учасники заходу зазначали, що технологічне обладнання, встановлене на підприємстві, "не дає можливості виробляти кінопродукцію, що відповідала б сучасним світовим стандартам".

Наголошувалося також, що сьогодні замовлення на виготовлення і постачання сучасного обладнання фотохімічної лабораторії виконує французька фірма "СТМ-Derbi" (вартість робіт складає 3 600 000 євро).

За словами міністра культури і туризму В.Вовкуна, "не все обладнання, запропоноване французькою фірмою "СТМ-Derbi", відповідає світовим стандартам". Крім того, підкреслив він, "розміщення нового недешевого обладнання та кіноархіву в будівлі шостого корпусу сьогодні є небезпечним, оскільки будівництво станції метро призвело до появи серйозних тріщин".

Учасники засідання висловили також занепокоєння щодо збереження державного фільмофонду в умовах "конфліктної та складної ситуації, що виникла останнім часом між адміністрацією ДП "Національний центр Олександра Довженка", Міністерством культури і туризму України та трудовим колективом". Йшлося, зокрема про те, що "причини конфлікту інтересів сторін були закладені ще рік тому, коли відбулося відчуження об'єктів державної власності чотирьох будівель із шести, які були на балансі підприємства".

За підсумками обговорення, члени Комітету дійшли висновку, що ситуація, яка склалася навколо Національного центру, потребує подальшого вивчення та отримання результатів аудиторської перевірки. Народні депутати запропонували конфліктуючим сторонам виробити спільний план дій щодо технічного забезпечення завершеного циклу кіновиробництва на базі ДП "Національний центр Олександра Довженка" та зберегти державний фільмофонд як невід'ємну частину Національного архівного фонду України.

Довідково. ДП "Національний центр Олександра Довженка" - це виробниче, архівно-наукове державне підприємство, що надає послуги з обробки кіноплівки, здійснює зберігання, наукове опрацювання творів кінематографії, архівних кіноматеріалів, видає каталоги, довідники з питань кіномистецтва, організовує ретроспективу українських фільмів. Має фільмосховище, обладнане за сучасними світовими стандартами, архів рукописних та фотодокументів. Центр є також членом ФІАФ - Всесвітньої організації кіно архівів.
* * *
Комітет з питань науки і освіти обговорив роботу органів державної виконавчої влади і місцевого самоврядування стосовно дотримання законодавства України щодо проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань випускників загальноосвітніх навчальних закладів у 2008 році.
Обговорено також стан забезпечення прав громадян на доступ до вищої освіти і створення належних умов для навчання та виховання учнів на початок 2008-2009 навчального року.

На засіданні зазначалось, що ці питання розглядаються відповідно до ст.14 Закону "Про Комітети Верховної Ради України" щодо виконання ними контрольних функцій.

В дискусії взяли участь народні депутати, представники міністерств і відомств. Зокрема, під час обговорення підкреслювалось, що в процесі підготовки до засідання Комітетом було проаналізовано "Офіційний звіт Міністерства освіти і науки України про проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань випускників загальноосвітніх навчальних закладів України у 2008 році", узагальнено матеріали, надані Академією педагогічних наук, Генеральною прокуратурою, Міністерством внутрішніх справ України, Радою Міністрів АРК, обласними та міськими державними адміністраціями Києва та Севастополя, соціологічні дослідження громадських організацій.

Голова Комітету Володимир Полохало звернув увагу на невиконання рекомендацій Комітету від 13 лютого та 16 квітня 2008 року щодо підготовки та внесення на розгляд парламенту пакету змін та доповнень до чинного законодавства про унормування процедури проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань випускників та визначення відповідальності за порушення процедур незалежного оцінювання.

За результатами обговорення члени Комітету рекомендували Кабінету Міністрів України проаналізувати невиконання вищезазначених рекомендацій та вжити невідкладні заходи щодо законодавчого унормування зовнішнього незалежного оцінювання у 2009 році. Окрім того, рекомендовано розробити і затвердити новий порядок оплати праці педагогічних, науково-педагогічних працівників, які задіяні для проведення оцінювання, а також передбачити у Державному бюджеті на 2009 рік витрати на його проведення.

Учасники засідання домовились про подальшу співпрацю та взаємодопомогу "з метою забезпечення успішного проведення зовнішнього незалежного оцінювання та вступу випускників до вищих навчальних закладів у 2009 році". 

* * *

Комітет з питань науки і освіти ухвалив Рекомендації "круглого столу" "Про виклики для вітчизняної науки і освіти в контексті світової фінансової та економічної кризи".
Зокрема, відповідно до Рекомендацій, починаючи з 2009 року пропонується збільшити бюджетне фінансування науки та довести його поетапно до рівня 1,7% від ВВП. 

Окрім того, передбачається створити нові робочі місця шляхом ефективного стимулювання інноваційної політики, зокрема, через покращення державної підтримки технологічних парків.

У Рекомендаціях наголошується на "недопущенні подальшого зменшення фінансування системи освіти у 2009 році порівняно з поточним роком, закриття загальноосвітніх навчальних закладів". 

Документ містить положення щодо підвищення конкурентоспроможності університетів, зокрема, через надання їм більшої автономності, в тому числі - фінансової. 

За рішенням Комітету, Рекомендації "круглого столу" будуть направлені у відповідні міністерства та відомства. 
* * *
Комітет з питань національної безпеки та оборони підтримує ратифікацію Додаткового протоколу до Меморандуму про взаєморозуміння між Урядом України і Організацією Північноатлантичного договору (НАТО) щодо заснування Центру інформації та документації НАТО в Україні.
Законопроектом (реєстр. №0101), внесеним Кабінетом Міністрів, передбачається надати Центру і його працівникам привілеї і імунітети, які надаються дипломатичним місіям, акредитованим в Україні, та співробітникам дипломатичних місій відповідно до Віденської конвенції про дипломатичні зносини від 18 квітня 1961 р. 

Представник Кабінету Міністрів, представляючи законопроект про ратифікацію, зазначив, що статус Центру має бути визначений в окремому документі, який повинен розглядатися як частина Меморандуму.

Члени Комітету загалом висловились на підтримку законопроекту. На їхню думку, це "сприятиме розширенню договірно-правової бази на одному з пріоритетних напрямів зовнішньої політики України - євроатлантичній інтеграції".

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до статті 1 Закону "Про встановлення тарифної квоти на ввезення в Україну цукру-сирцю з тростини".
Законопроектом (реєстр. №3301) пропонується збільшити щорічну тарифну квоту на ввезення в Україну цукру-сирцю з тростини: в 2009 році до 263 900 тонн, а в 2010 році - 267 800 тонн.

На засіданні Комітету зазначалося, що "така законодавча пропозиція розроблена Кабінетом Міністрів України на виконання домовленостей, досягнутих Україною під час переговорного процесу щодо вступу України до СОТ". 

Члени Комітету вважають, що уряд має внести зміни до Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність", який містить визначення поняття квот, доповнивши його терміном "тарифна квота". На думку народних депутатів, "така пропозиція дозволить уряду автоматично у відповідності до зобов'язань по міжнародним угодам застосовувати цю норму". 

Крім того, було висловлено застереження щодо можливого погіршення ситуації у цукровій галузі України у разі запровадження положень законопроекту. Наголошувалося, зокрема, що, згідно з інформацією Міністерства економіки України, "цукор-сирець з тростини в рамках чинної квоти у розмірі 260 тис. тонн фактично не завозився". Разом з тим, деякі народні депутати зауважували, що "його не прийняття може викликати відповідну реакцію у країн-членів СОТ, які наполягали на встановленні цієї квоти і будуть мати право розпочати апеляційні процедури в межах СОТ".

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" з метою поліпшення стану платіжного балансу України в умовах світової фінансової кризи.
Законопроектом (реєстр. №3379 на заміну) пропонується доповнити закон нормою щодо тимчасової надбавки до чинних ставок ввізного мита на деякі товари, "застосування якої може відбуватися у випадках критичного стану платіжного балансу України".

Проект передбачає, що ініціювати запровадження зазначеної тимчасової процедури може Кабінет Міністрів, який розробляє та подає на розгляд Верховної Ради України законопроект, в якому буде визначено перелік товарів, на які запроваджується тимчасова надбавка до ввізного мита, а також її розмір.

Доходи, отримані внаслідок запровадження тимчасової надбавки, пропонується спрямувати до Стабілізаційного фонду, створеного згідно із Законом "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України".

Норми законопроекту, наголошувалося на засіданні Комітету, "спрямовані виключно на відновлення рівноваги платіжного балансу України і не передбачають створення протекціоністських переваг для окремої галузі або для окремого товару".
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про термінові заходи з упередження наслідків світової фінансової кризи та про внесення змін до деяких законів України.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3306) "спрямований на стимулювання залучення інвестицій в економіку України, підтримку будівельної галузі та удосконалення механізмів іпотеки, підвищення ефективності роботи фінансового сектору і податкової сфери". Відповідні зміни пропонується внести до більш як 20 законодавчих актів України.

Законопроектом, зокрема, для захисту інтересів мешканців квартир або будинків, а також кредиторів іпотеки (житлового будівництва) передбачається вирішити низку питань, пов'язаних із захистом прав громадян, у тому числі тих, які є учасниками цивільно-правових відносин в угодах іпотеки житла, застави рухомого майна як засобу забезпечення взаємовідносин із банками та іншими фінансовими установами, а також громадян - учасників механізмів фінансування будівництва житла. 

Пропонується удосконалити Закон "Про фонд гарантування вкладів фізичних осіб" шляхом "застосування механізму державного захисту вкладників фізичних осіб за рахунками, що використовуються для провадження підприємницької діяльності за спрощеними системами оподаткування, об'єктів малого бізнесу та фермерів". За аналогією із діючим Фондом гарантування вкладів фізичних осіб передбачається створити також Фонд гарантування страхових виплат та Фонд гарантування вкладів членів кредитних спілок. 

Передбачено запровадження нових механізмів та джерел надання кредитів та дотацій на користь Фонду за рахунок коштів державного бюджету України, у тому числі резервного та Стабілізаційного фондів за рішенням Кабінету Міністрів України. 

Законопроект містить також положення про поетапне підвищення ставок акцизного збору на спирт етиловий, алкогольні напої, пиво та тютюнові вироби, що дозволить збільшити надходження до Держбюджету приблизно на 2,7 млрд. гривень. 
* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації розглянув питання про припинення ретрансляції іноземних телеканалів у кабельних мережах.
Комітет з питань свободи слова та інформації розглянув питання про припинення ретрансляції іноземних телеканалів у кабельних мережах України на підставі рішення Національної ради України з питань телебачення та радіомовлення №1738 від 1 жовтня 2008 року "Про невиконання провайдерами програмних послуг рішень Нацради та статей 40 і 42 Закону "Про телебачення і радіомовлення".

Народні депутати вирішили ініціювати збір підписів народних депутатів, необхідних для подання до Конституційного Суду за роз'ясненнями щодо правомірності цього документа. Комітет також рекомендує Нацраді утриматись від будь-яких санкцій стосовно іноземних каналів до отримання відповідного висновку Конституційного Суду.

Крім того, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти в цілому президентський законопроект "Про ратифікацію Європейської конвенції про транскордонне телебачення" (реєстр. №0095) та за основу проект про внесення змін до Закону "Про рекламу" (реєстр. №3081).

Народні депутати висловили стурбованість фактами тиску на журналістів через їх професійну діяльність. Зокрема, щодо затримання наприкінці листопада цього року працівниками Служби Безпеки України журналіста сайту Daily.ua Назара Цапка, якого було незаконно доставлено на допит в СБУ через публікацію на сайті копії документа стосовно продажу Україною зброї (з цього приводу голова Комітету Ганна Герман звернулась з відкритим листом до Президента України Віктора Ющенка) та конфліктом між керівництвом Міністерства внутрішніх справ України і журналістом каналу "1+1" Ж.Новосельцевим, автором циклу передач "Жесть мундира" про зловживання співробітників міліції. Народні депутати вирішили розглянути дане питання на наступному засіданні комітету, запросивши на нього керівників МВС та СБУ.

Голова Комітету Г.Герман поінформувала учасників засідання, що низка законопроектів стосовно захисту професійної діяльності журналістів, які за регламентом кваліфікуються як альтернативні, опрацьовуються в Комітеті і розглядатимуться на одному з наступних засідань.

Парламентарії також обговорили інтерв'ю Мирослави Гонгадзе газеті "Комсомольська правда" та підтримали пропозицію Ганни Герман про створення фонду допомоги дітям Георгія Гонгадзе, вирішивши перерахувати частину своєї зарплати як перший внесок у цю доброчинну справу. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Сімейного кодексу України" (щодо подружнього піклування).
Законопроектом (реєстр. №2615) пропонується внести зміни до статті 211 чинного кодексу, згідно з якими "різниця у віці між усиновлювачем та дитиною не може бути більшою, ніж сорок п'ять років". Передбачається також, що "у випадку усиновлення подружньою парою орган опіки і піклування бере до уваги вік молодшого з подружжя".

Народні депутати підтримали ідею законопроекту, однак висловили окремі зауваження до нього. Зокрема, пропонувалося не застосовувати встановлені статтею 211 Сімейного кодексу максимальні вікові межі у разі усиновлення дитини особою, яка є чоловіком матері або дружиною батька дитини (внутрішньосімейне усиновлення), та усиновлення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування особами, які є родичами дитини.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Сімейного кодексу України (щодо збільшення розміру аліментів на дітей).
Законопроектом (реєстр. №2008), внесеним народними депутатами О.Ляшком, М.Томенком, пропонується встановити мінімальний розмір аліментів на утримання дітей на рівні не менше розміру прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що проектом, насамперед, передбачається збільшити мінімальний розмір аліментів на одну дитину з 30 відсотків прожиткового мінімуму, встановленого для дитини відповідно віку, до розміру прожиткового мінімуму. Крім того, пропонується збільшити до розміру прожиткового мінімуму тимчасову державну допомогу в разі, якщо місце проживання батьків не відоме або вони ухиляються від сплати аліментів чи не можуть утримувати дитину.

Народні депутати звертали увагу на те, що для реалізації цього законопроекту автори пропонують скоротити видатки на утримання органів державного управління.
* * *
Комітет з питань з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (стосовно погодинної оплати праці).
Законопроектом (реєстр. №3253), поданим народними депутатами О.Зарубінським, Ю.Литвином, пропонується створити правові передумови для запровадження мінімальної погодинної заробітної плати. На думку авторів, "законодавче встановлення гарантованого мінімуму погодинної оплати праці найманих робітників дозволить краще забезпечити рівень дотримання їх конституційних прав і водночас буде кроком у наближенні українського законодавства до міжнародних стандартів".

Комітет вважає, що законодавче визначення розміру не лише мінімальної місячної, але й мінімальної погодинної заробітної плати дозволить посилити соціальний захист працюючого населення.

Водночас, члени Комітету зауважили, що законопроект має деякі недоліки. Зокрема, авторами пропонується внести зміни до частини третьої статті 3 Закону "Про оплату праці" та до частини третьої статті 95 Кодексу законів про працю України, які були виключені згідно з Законом "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" № 2190-IV.

Народні депутати також зазначили, що чинне законодавство передбачає можливість встановлення і місячної, і погодинної мінімальної заробітної плати (стаття 3 Закону "Про оплату праці", стаття 95 Кодексу законів про працю України). Врегулювання, на думку членів Комітету, потребує питання щодо встановлення порядку визначення розміру і застосування мінімальної погодинної заробітної плати, виходячи з того, що норма тривалості робочого часу є різною по місяцях, роках, а для окремих категорій працівників законодавством установлено скорочену тривалість робочого часу. Проте, у законопроекті такі норми відсутні. 

Комітет вважає, що з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій законопроект може бути прийнятий у першому читанні. 
* * *

Нову редакцію закону "Про організації роботодавців" обговорили учасники "круглого столу" у Комітеті з питань соціальної політики та праці.
У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств, відомств, об'єднань профспілок і роботодавців.

Голова Комітету Василь Хара, відкриваючи дискусію, зазначив, що з часу прийняття закону "Про організації роботодавців" пройшло чимало часу. За його словами, практика застосування закону виявила чимало недоліків, які перешкоджають діяльності організацій роботодавців, а також налагодженню соціального діалогу. "Напрацьовані зміни до чинного закону дозволять чітко визначити термінологію, усунути труднощі, які виникають із реєстрацією всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, включити в текст ключові для ефективного функціонування організацій роботодавців поняття" - підкреслив В.Хара.

Перший заступник голови Комітету Олег Шевчук зазначив, що основними причинами, які спонукали розробників цього законопроекту до напрацювання змін до чинного закону, стали невідповідність окремих його положень Конвенції Міжнародної організації праці № 87 про свободу асоціації та захист права на організацію 1948р., ратифікованої Україною у 1956 р., вдосконалення порядку легалізації організацій роботодавців та їх об'єднань, питання репрезентативності, суттєве розширення прав організацій роботодавців та їх об'єднань у процесі розробки та аналізу ефективності регуляторних актів тощо.

О.Шевчук наголосив на тому, що запропонований проект слід розглядати у контексті із законопроектом "Про соціальний діалог", який Верховна Рада нещодавно ухвалила у першому читанні переважною кількістю голосів. 

Учасники "круглого столу" обговорили особливості правового регулювання, засади створення та діяльності організацій роботодавців та об'єднань роботодавців, основні принципи їх взаємодії з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, професійними спілками, об'єднаннями громадян, які визначаються цим законопроектом. 

У ході дискусії обговорювалися такі положення законопроекту як: запровадження повідомного порядку легалізації організацій роботодавців та їх об'єднань, визначення вищим представницьким органом об'єднань організацій роботодавців їх Спільного зібрання, встановлення критерію репрезентативності організацій роботодавців та їх об'єднань, розширення прав організацій роботодавців та їх об'єднань у процесі розробки та аналізу ефективності регуляторних актів.

Під час "круглого столу" обговорювались також висновки надані Головним науково-експертним управлінням апарату Верховної Ради України, міністерствами, відомствами, громадськими організаціями. 

Промовці висловили зауваження і пропозиції до проекту, які будуть враховані Комітетом з питань соціальної політики та праці під час підготовки законопроекту. 
* * *
Комітет з питань з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про оплату праці" (щодо встановлення розміру мінімальної заробітної плати на рівні прожиткового мінімуму та розміру посадового окладу працівника першого тарифного розряду у відповідності з Єдиною тарифною сіткою).
Законопроектом (реєстр. №3388), поданим народними депутатами В.Януковичем і М.Папієвим, пропонується викласти статтю 9 Закону "Про оплату праці" в новій редакції. Зокрема, передбачається, що розмір мінімальної заробітної плати визначається з урахуванням потреб працівників та їх сімей, вартісної величини достатньої для забезпечення функціонування організму працездатної людини, а також загального рівня середньої заробітної плати, продуктивності праці та рівня зайнятості. 

Крім того, пропонується визначити, що мінімальна заробітна плата встановлюється у розмірі не нижчому від розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Автори також пропонують передбачити, що розмір посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду у відповідності з Єдиною тарифною сіткою встановлюється на рівні, що не може бути нижчим законодавчо визначеного розміру мінімальної заробітної плати.

Комітет вважає, що запропоновані зміни дозволять забезпечити приведення норм Закону "Про оплату праці" до вимог Закону "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії" та поліпшать рівень мінімального матеріального забезпечення працюючого населення країни.

Водночас, члени Комітету зауважили, що пропозиція авторів про встановлення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду у відповідності з Єдиною тарифною сіткою на рівні, що не може бути нижчим законодавчо визначеного розміру мінімальної заробітної плати, суперечить чинній редакції абзацу Закону "Про оплату праці". Наголошувалося, що діюча редакція передбачає встановлення тарифної ставки робітника першого розряду у розмірі, що перевищує законодавчо встановлений розмір мінімальної заробітної плати. А запропонована редакція допускає встановлення і на рівні мінімальної заробітної плати, що суперечить, зокрема, статті 3 Закону "Про оплату праці", яка визначає мінімальну заробітну плату як просту, некваліфіковану працю. 

З огляду на це, Комітет вважає за доцільне при підготовці законопроекту до другого читання привести у відповідність до положень статті 6 Закону "Про оплату праці" запропоновану норму щодо встановлення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду у відповідність з Єдиною тарифною сіткою.

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо заборони банкам змінювати умови договору банківського вкладу та кредитного договору в односторонньому порядку).
На засіданні Комітету наголошувалося, що законопроект (реєстр. №3343) "розроблено з метою захисту прав та законних інтересів клієнтів банківських установ та спрямований на припинення практики односторонньої зміни умов укладених кредитних договорів та договорів банківського вкладу".

А саме, передбачається внести зміни до Цивільного кодексу, Закону "Про банки і банківську діяльність", згідно з якими "банкам забороняється змінювати умови укладених з клієнтами договорів щодо збільшення розміру процентної ставки за кредитними договорами або зменшення її розміру за договорами банківського вкладу". 

Положення зазначених договорів, якими закріплюється право банку в односторонньому порядку переглядати їх умови, відповідно до проекту, пропонується визнати недостатніми. 
* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про антикризові заходи в будівництві житла.
Під час обговорення голова Комітету Микола Азаров наголосив, що проект (реєстр. №3354-1) "розроблено для стимулювання житлового будівництва та стабілізації будівельної галузі в умовах фінансової кризи, формування платоспроможного попиту запровадження механізмів здешевлення вартості будівництва житла".

Законопроектом передбачається запровадити певні пільгові умови щодо надання кредитно-фінансовими установами забудовникам кредитів для будівництва житла. Зокрема, надати суб'єктам підприємницької діяльності (забудовникам) право на відстрочення обов'язкових платежів та відрахувань до державного та місцевих бюджетів, в тому числі плати за землю, пайових внесків на розвиток соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури тощо. 

Члени Комітету акцентували увагу й на тому, що проект також містить положення про надання пільгових кредитів суб'єктам підприємницької діяльності (забудовникам) для будівництва нового житла, які передбачають, що "банківська моржа за такими кредитними договорами, не може перевищувати двох відсотків над рівнем ставки рефінансування Національного банку України".

Згідно із документом, кредитно-фінансовим установам забороняється змінювати в сторону збільшення відсоткову ставку по раніше оформленим кредитам, отриманим на придбання та будівництво житла, фізичними та юридичними особами. Пропонується також встановити мораторій на дострокове повернення коштів, внесених фізичними та юридичними особами суб'єктам господарської діяльності (забудовникам), за будь-якими договорами.
* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про використання коштів Стабілізаційного фонду.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект допоможе "врегулювати організаційні питання використання коштів Стабілізаційного фонду, що виникли під час практичного застосування норм Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України".

Законопроектом (реєстр. №3395) передбачено, що використання коштів Стабілізаційного фонду здійснюватиметься на підставі "рішення Міжвідомчої Комісії з питань використання коштів Стабілізаційного фонду, затвердженого на засіданні Кабінету Міністрів".

Згідно із проектом, до складу Міжвідомчої Комісії входитимуть по одному представнику від Міністерства фінансів, Національного банку, Рахункової палати, Головного контрольно-ревізійного управління, Державного казначейства, Міністерства економіки, по два члени парламентських комітетів з питань фінансів та банківської діяльності та з питань бюджету, три представники опозиції (депутатських фракцій Верховної Ради України, які не входять до коаліції) та два представники Асоціації міст та громад України. 

Під час обговорення наголошувалося, що документом також передбачено умови надання коштів Стабілізаційного фонду. Зокрема, "для кредитного напрямку фонду передбачено мінімальну процентну ставка за користування коштами фонду, яка повинна бути не нижчою облікової ставки НБУ плюс 2 процентних пункти, встановленої на дату прийняття Комісією рішення про перерахування коштів". Контроль за цільовим використанням коштів Стабілізаційного фонду, здійснюватиме Рахункова палата та Державна контрольно-ревізійна служба України у встановленому законодавством порядку. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович 4 грудня провів зустріч із Президентом Республіки Таджикистан Емомалі Рахмоном в рамках його державного візиту в Україну.

Під час зустрічі Сторони обговорили широке коло питань міждержавного українсько-таджицького двостороннього співробітництва та підкреслили важливість подальшого їх поглиблення на основі прихильності до загальносвітових цінностей. Водночас, наголосив О.Лавринович, Україна зацікавлена в активізації подальшого розвитку співпраці із Таджикистаном - однією з ключових держав у Центральній Азії. 

Співрозмовники обмінялися думками щодо необхідності надання нового імпульсу засадам торгівельно-економічного співробітництва, а саме у контексті виконання двостороннього Договору про вільну торгівлю. Водночас український політик висловив сподівання на успішне співробітництво в енергетичній галузі, зокрема, участі українських компаній у реалізації масштабних енергетичних проектів. 

Також під час зустрічі йшлося про поглиблення та активізацію взаємин у галузях культури, мистецтва та туризму, чому сприятиме заплановане підписання в рамках державного візиту до України таджицького керманича низки міжурядових та міжвідомчих угод.

В рамках перемовин Перший віце-спікер українського парламенту на прохання Президента Таджикистану поінформував його про українське політичне сьогодення, зокрема, про перебіг подій у Верховній Раді. При цьому він наголосив, що "у парламенті розвивається нормальний політичний процес", ведуться перемовини з питань утворення коаліції та узгодження кандидатури на посаду Голови Верховної Ради. За його словами, протягом існування незалежної України, "у політиків були різні погляди і пропозиції щодо співпраці між різними політичними силами. Але вони вміли домовлялися і рухалися вперед". 

Пояснюючи перебіг подій щодо питання внесення змін до Конституції України, О.Лавринович наголосив: "Дуже важливо, аби будь-які ідеї політиків, пов'язані із цим питанням, були зрозумілі і схвалені суспільством".

Торкаючись міжпарламентської складової українсько-таджицьких взаємовідносин, Сторони одностайно підкреслили обопільну зацікавленість у розвитку цього сегменту міждержавної співпраці та підтвердили готовність до створення груп парламентського співробітництва законодавчих органів обох країн. 

О.Лавринович і Е.Рахмон засвідчили важливість продовження діалогу на найвищому рівні між Україною та Республікою Таджикистан. При цьому Перший віце-спікер українського парламенту наголосив на необхідності "обміну візитами, зокрема, тих осіб, від яких залежать долі країн".

Президент Республіки Таджикистан Е.Рахмон запросив О.Лавриновича відвідати з візитом його країну.

У зустрічі взяли участь Надзвичайний і Повноважний посол України в Республіці Таджикистан В'ячеслав Похвальський, глава дипломатичної місії Республіки Таджикистан в Україні Абдумаджид Достієв та керівники міністерств і відомств таджицької виконавчої влади. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко: "Президент має визначитися щодо долі Національної конституційної ради, яку він протягом року очолює".
"Наведення порядку в системі органів державної влади та місцевого самоврядування можливо лише шляхом внесення змін до Конституції України. Сьогодні цю тезу підтримує не лише суспільство, а і всі політичні сили, представлені у парламенті", - зазначив Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко. 

Водночас він висловив здивування черговою спробою залишити парламент осторонь цього процесу. Так Микола Томенко відреагував на вчорашню заяву Президента України в ефірі каналу "ICTV" щодо ролі парламенту, який "в межах своїх повноважень лише приймає акцепт цього питання", а також про необхідність створення "національної комісії парламентських і непарламентських сил, фахівців конституційного права, авторитетних у суспільстві людей для того, щоб підготувати нову редакцію Конституції України".

Заступник Голови Верховної Ради нагадав, що насправді така рада вже створена 27 грудня 2007 року, згідно з Указом Президента №1294/2007 "Про Національну конституційну раду". 

"Як відомо, цю раду очолює Президент України, а до її складу входять представники парламентських фракцій, інших політичних партій, обласних рад, Національної академії наук України, всеукраїнських правозахисних організацій України тощо", - зауважив Микола Томенко. 

Він нагадав, що ця рада проводила зібрання та її робоча група офіційно оприлюднила Концепцію системного оновлення конституційного регулювання суспільних відносин в Україні.  

"Таким чином, Президент, підтримуючи ідею внесення змін до Конституції, міг би запропонувати або активніше працювати нині діючій Національній конституційній раді, яку він очолює, або розпустити цю раду та забути про наявність документу, підготовленого робочою групою, та сформувати нову і почати роботу спочатку. Проте позитивно, що Віктор Ющенко теж активно підтримує необхідність невідкладного внесення змін до Основного Закону України", - зазначив віце-спікер. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, коментуючи дискусії про можливість оголошення 7 грудня про проведення дострокових виборів до парламенту, нагадав, що Президент зупинив свій Указ про проведення позачергових парламентських виборів, а після цього неодноразово висловлювався про недоцільність їх проведення в умовах економічної кризи в Україні. 

"В разі його повернення до ідеї проведення дострокових виборів, необхідно буде знову, згідно зі ст. 90 Конституції України, провести консультації з Головою Верховної Ради України, його заступниками і головами депутатських фракцій. Оскільки досі не обрано Голову ВР, то цілком очевидно, що такі консультації без спікера будуть нелегітимними. А тому черговий Указ Президента про проведення дострокових виборів можливий лише після обрання нового Голови парламенту та проведення відповідних консультацій", - зауважив Микола Томенко. 

Він нагадав, що 9 жовтня 2008 року Президент видав Указ Про дострокове припинення повноважень Верховної Ради України VІ скликання й призначення позачергових виборів. Напередодні відбулися консультації щодо питання про дострокове припинення повноважень Верховної Ради VI скликання з Арсенієм Яценюком, його заступниками та головами депутатських фракцій у парламенті.

"Очевидно, що для дотримання конституційності у призначенні нових дострокових виборів парламенту, необхідно провести консультації вже з новим Головою ВР, якого на сьогодні немає. Як не парадоксально, але саме Секретаріат Президента унеможливив ухвалення теперішнього рішення про розпуск парламенту. Адже, як відомо, відставка Арсенія Яценюка стала можливою тільки завдяки голосуванню за неї депутатів партії "Єдиний центр", - зауважив віце-спікер. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
"Перспектива Збройних сил України лише у формуванні професійної контрактної армії. Тому треба зупинити дискусію щодо термінів переходу на контрактну службу і натомість розпочати активну роботу щодо такого реформування", - таку думку висловив журналістам у Черкасах Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко з нагоди Дня Збройних сил України. 
Він зауважив, що там, де збройні формування діють на добровільній та професійній основі, мова йде про абсолютно іншу якість та високий ступінь професіоналізму військовослужбовців. "Недаремно участь наших військових у різноманітних миротворчих місіях отримує надзвичайно високу оцінку", - зазначив віце-спікер. 
На його думку, держава припустилася помилки, коли обрала за правильний підхід призначення у керівництво Збройними силами України політиків, які часто навіть не служили в армії. "На період проведення реформи ЗСУ, міністром оборони повинна бути людина, яка пройшла відповідний кар'єрний шлях у Збройних силах України та яка говорить однією мовою з військовими", - вважає Микола Томенко.

Важливим також є відділення бізнесу і армії. "Подальше заняття Збройних сил України активною економічною діяльністю (продаж майна, землі, зброї тощо) - це хибний шлях для української армії. Військові повинні перейматися виключно своїми професійними обов'язками, а економічну складову мають вести ті органи центральної та місцевої влади, які за це відповідають", - вважає Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Нарада з питань повноважень, завдань і статусу органів місцевого самоврядування в контексті підготовки змін до Конституції України"

У Верховній Раді відбулася 1 грудня нарада на тему: "Повноваження, завдання і статус органів місцевого самоврядування в контексті підготовки змін до Конституції України" за участю голів обласних рад.
Заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко, відкриваючи нараду, зокрема, охарактеризував сьогоднішню діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування "як систему безвладдя та безвідповідальності". На думку М.Томенка, "на рівні Києва щонайменше існує система "трьохвладдя" у вигляді РНБО, Секретаріату Президента та Уряду, на місцевому рівні - "двовладдя" у вигляді обласних, районних рад та обласних, районних державних адміністрацій".

За його словами, "якщо проаналізувати всі існуючі законопроекти про внесення змін до Конституції, то вони свідчать про абсолютний політичний консенсус щодо ліквідації районних адміністрацій та передачі виконавчої влади на місцях новоствореним виконкомам обласних та районних рад".

Секретар Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування С.Гордієнко підкреслив, що "народні депутати повинні більш прислухатися до обласних і районних рад та враховувати їхнє бачення й досвід щодо роботи органів місцевого самоврядування". 

Завершаючи промову, С.Гордієнко підкреслив, що при реформуванні конституційної системи місцевого самоврядування та виконавчої влади на місцевому рівні "нам необхідно взяти за основу досвід демократичних держав Європи, які вже здійснили реформу місцевого самоврядування за стандартами, передбаченими Європейською Хартією місцевого самоврядування та Всесвітньої Декларації місцевого самоврядування".

Голови обласних рад у своїх виступах закликали всі політичні сили до миру і злагоди та разом приступити до реформування органів місцевого самоврядування.

Промовці пропонували, зокрема, щоб за представництвами центральної влади на рівні областей залишилися лише контролюючі повноваження. Крім того, пропонувалося внести якомога швидше зміни до Конституції України з цього питання, а також повернути обласним і районним радам право створювати власні виконавчі органи, а отже відмовитися від практики делегування цими радами повноважень місцевим державним адміністраціям. Така міра, на їх думку, з одного боку створить умови для дії субсидіарності у системі місцевого самоврядування, тобто максимального наближення надання послуг для населення, а з другого - відкриє простір для дії принципу делегування повноважень у системі місцевого самоврядування.

За підсумками обговорення, учасники дійшли висновку, що необхідно якомога швидше провести парламентські слухання з питань реформування органів місцевого самоврядування. 
* * *
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