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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва.
Законопроектом (реєстр. №3354), внесеним Кабінетом Міністрів, передбачається врегулювати правовідносини, що виникають у зв'язку з будівництвом (добудовою) житла за державної підтримки, а також особливості порядку, строків, умов та гарантій його надання громадянам, захист інтересів забудовників житла від банкрутства, подолання кризових явищ у будівельній галузі. 

Проект визначає поняття "доступне житло" та вимоги до нього. Як зазначив представник уряду, доповідаючи законопроект на засіданні Комітету, "державна підтримка будівництва доступного житла здійснюватиметься через сплату державою першого внеску за рахунок бюджетних коштів у розмірі 30% вартості будівництва (придбання) доступного житла. Іншу частину вартості житла сплачуватимуть громадяни, які уклали договори про будівництво та отримання житла за державної підтримки - за власні кошти або за кошти іпотечного кредиту". 

Законопроектом визначаються об'єкти інвестування доступного житла, шляхи здешевлення вартості його будівництва, вимоги до банків - учасників Державної програми будівництва житла за державної підтримки та порядок здійснення оренди доступного житла з викупом. Проектом також пропонується обмежити розмір кошторисного прибутку до 10% від прямих і загальновиробничих витрат з будівництва та граничний рівень рентабельності 10% у вартості матеріалів та виробів, в тому числі будівельних конструкцій, що використовуються в будівництві об'єктів Програми. Відповідно до проекту контроль за дотриманням цієї норми покладається на Державну інспекцію з контролю за цінами. 

Законопроект також передбачає внесення змін до законодавчих актів України. Зокрема, зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення визначають штрафні санкції за порушення службовими особами строків видачі технічних умов щодо інженерного забезпечення об'єкта архітектури. Передбачається також внесення змін до Господарського кодексу України, законів: "Про природні монополії", "Про електроенергетику", "Про трубопровідний транспорт". 

Члени Комітету висловили низку зауважень до норм проекту. Загалом підтримавши мету проекту щодо необхідності забезпечення реалізації житлових прав громадян, водночас, народні депутати вважають, що реалізація пропозицій у цьому проектом вигляді не може забезпечити належного вирішення питання. Вони звернули увагу на те, що в проекті слід чіткіше розрізняти державну підтримку забудовників, що добудовують житло і яким приватні інвестори (фізичні та юридичні особи) вже сплатили повну його вартість, та державну підтримку громадян у побудові нового житла. "Державна підтримка у кожному з цих випадків має різні правові механізми, які у даному законопроекті практично не розкриті" - наголошували члени Комітету. 

Народні депутати вважають, що прийняття законопроекту з урахуванням висловлених ними пропозицій і зауважень додатково стимулюватиме розвиток будівельної галузі, при цьому дозволить зменшити витрати бюджетів різних рівнів.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про попередню підготовку членів виборчих комісій.
Законопроектом (реєстр. №2787) пропонується встановити правила проведення попередньої підготовки осіб, які мають намір працювати у складі окружних, територіальних виборчих комісій під час проведення виборів Президента України, народних депутатів України, місцевих виборів, всеукраїнського та місцевого референдумів, для ефективного виконання повноважень членів відповідних виборчих комісій (комісій референдуму).

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначали, що фінансування претендентів до складу виборчих комісій передбачається здійснювати за рахунок коштів політичних партій та фізичних осіб, які будуть проходити таку підготовку. Крім того, пропонується, щоб ліцензування діяльності, пов'язаної з наданням послуг щодо навчання претендентів до складу виборчих комісій, а також контроль за додержанням ліцензійних умов проводився Центральною виборчою комісією.

На думку окремих народних депутатів, запропоновану законодавчу ініціативу можна було б реалізувати шляхом внесення відповідних змін і доповнень до законів "Про вибори Президента України", "Про вибори народних депутатів України", "Про вибори народних депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів", "Про Центральну виборчу комісію" тощо.

Висловлювалися також зауваження, що для реалізація проекту необхідно додаткові видатки з Державного бюджету на виготовлення Центральною виборчою комісією бланків зазначених державних сертифікатів та на створення і утримання Служби ліцензування та методичного забезпечення навчання членів виборчих комісій. Тому члени Комітету пропонували доповнити проект нормою, яка передбачала б, що витрати на виготовлення бланків державного сертифікату та утворення цієї Служби ліцензування здійснюватиметься в межах видатків, передбачених в Державному бюджеті на відповідний рік на утримання Центральної виборчої комісії.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування розглянув законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань профілактики травматизму невиробничого характеру.
Законопроектом (реєстр. №3122), поданим Кабінетом Міністрів України, пропонується внести зміни до законів "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про місцеві державні адміністрації", якими покласти на місцеві державні адміністрації та органи місцевого самоврядування (виконавчі органи сільських, селищних, міських рад) повноваження щодо профілактики травматизму невиробничого характеру.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень і пропозицій до тексту законопроекту. Зокрема, народні депутати наголошували на доцільності розподілу повноважень з питань профілактики травматизму невиробничого характеру на делеговані та самоврядні. На думку народних депутатів, до останніх можна було б віднести випадки, що стались у зонах відповідальності комунальних підприємств. Що стосується питань обліку і розслідування, які вимагають спеціальних знань і підготовки, серйозного методичного забезпечення, то їх парламентарії пропонують визначити виключно як делеговані.

Члени Комітету звертали увагу на те, що має бути певна градація у повноваженнях органів місцевого самоврядування з питань профілактики травматизму невиробничого характеру в залежності від статусу населеного пункту. Так, підкреслювали вони, сьогодні у повному обсязі ці питання могли б вирішуватися радами та виконавчими комітетами міст обласного значення. Водночас, про можливість такого вирішення на рівні села, де в багатьох випадках навіть не утворюються виконавчі комітети, наголошували народні депутати, це не можливо.

Комітет не погодився з експертними висновками про те, що запровадження цього законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету. Навпаки, підкреслювали члени Комітету, у випадку передачі органам місцевого самоврядування окремих повноважень органів виконавчої влади, держава відповідно до статті 143 Конституції України зобов'язана фінансувати їх здійснення у повному обсязі за рахунок коштів Державного бюджету або шляхом закріплення окремих загальнодержавних податків. Тому, наголошували парламентарії, делегування органам місцевого самоврядування нових повноважень щодо профілактики травматизму невиробничого характеру має супроводжуватися передачею фінансових ресурсів. А це, на думку членів Комітету, потребує внесення змін до Бюджетного кодексу України.

За підсумками обговорення, ухвалено рішення надіслати листа Прем'єр-міністру України Ю.Тимошенко, в якому пропонується розглянути можливість подання до Комітету законопроекту (реєстр. №3122) у новій редакції (на заміну) з урахуванням висловлених пропозицій і зауважень.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України".
Законопроектом (реєстр. №3308), внесеним Кабінетом Міністрів України на заміну раніше поданого від 22.10.2008, пропонується збільшити показники доходів і видатків загального фонду Державного бюджету у 2008 році на створення Стабілізаційного фонду, фінансування дефіциту Пенсійного фонду України, стабілізацію фінансового стану НАК "Нафтогаз України", проведення позачергових виборів сільських, селищних, міських голів тощо.

Члени Комітету зазначали, що у законопроекті, зокрема, "відкориговано суму, на яку планується збільшити субвенцію з Державного бюджету місцевим бюджетам на проведення виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів". Крім того, наголошували народні депутати, передбачено кошти, які необхідні для забезпечення проведення позачергових виборів сільських, селищних, міських голів, що відбудуться 30 листопада 2008 року. 

Парламентарії підкреслювали, що законопроектом також передбачаються кошти для погашення заборгованості з підготовки та проведення позачергових виборів депутатів Київської міської ради та Київського міського голови, що відбулися 25 травня 2008 року.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про мораторій на проведення суцільних рубок та вивезення за кордон деревини та пиломатеріалів.
Законопроектом (реєстр. №3035) пропонується ввести мораторій на проведення вирубок і вивезення деревини за кордон строком на 10 років. Крім того, всім суб'єктам господарювання недержавної форми власності забороняється заготівля деревини на пні в лісах України.

Під час обговорення члени Комітету наголошували на тому, що законопроект не містить фінансово-економічного обґрунтування та оцінки соціальних наслідків у разі його впровадження. Згідно з висновком Кабінету Міністрів, введення в дію цього закону призведе до втрат доходів державного бюджету на загальну суму 475 млн. гривень, додаткових витрат на фінансування ведення лісового господарства - приблизно 600 млн. гривень, скорочення близько 2,6 тис. робочих місць у лісовій галузі. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо захисту прав).
Законопроектом (реєстр. №3268) пропонується надати право на отримання пільг, передбачених статтею 23 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", "громадянам, які були віднесені до категорії 4 постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, незалежно від того, на якій території України вони тепер проживають".

На засіданні Комітету зазначалося: чинним законом встановлено, що зона посиленого радіоекологічного контролю (4 зона) є зоною підвищеного радіоекологічного ризику. Тому усі пільги і компенсації, передбачені статтею 23, "надаються громадянам лише за умови безпосереднього проживання на її території". Сьогодні статус потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи категорії 4 мають близько 1 млн. громадян. 

Члени Комітету наголошували, що "реалізація зазначеної законодавчої ініціативи потребуватиме значних додаткових бюджетних видатків для надання пільг громадянам, які ними вже не користуються". Згідно з висновком Міністерство фінансів, на реалізацію законопроекту необхідно виділення додаткових видатків з Державного бюджету в сумі 307,4 млн. гривень. Тому, вважають народні депутати, проект потребує належного фінансово-економічного обґрунтування, як того вимагає стаття 27 Бюджетного кодексу України.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оренди захисних споруд цивільного захисту (цивільної оборони).
Законопроектом (реєстр. №3341) пропонується скоротити перелік захисних споруд цивільної оборони, передача яких в оренду не допускається. В ньому передбачається залишити лише ті споруди, в яких розташовані запасні пункти управління, що знаходяться на підприємствах, організаціях, їх структурних підрозділах основного виробництва, котрі мають не менше одного об'єкта підвищеної небезпеки, а також об'єкти, призначені для укриття населення, яке мешкає в зонах спостереження атомних електростанцій. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "проект розроблено з метою пошуку додаткових фінансових джерел для поліпшення стану утримання захисних споруд". Однак, на думку народних депутатів, законопроект "концептуально не вирішує зазначені питання і не узгоджується з вимогами законів "Про цивільну оборону України" та "Про правові засади цивільного захисту".
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 240 Кримінального кодексу України (щодо відповідальності у сфері охорони і використання надр). 

Законопроектом (реєстр. №2422), поданим народними депутатами Г.Москалем, С.Василенком, передбачається уточнити ознаки складу злочину, передбаченого ст. 240 "Порушення правил охорони надр" Кримінального кодексу України, його кваліфікуючі ознаки, види та розмір покарання. Народні депутати, зокрема, пропонують закріпити суспільно небезпечне діяння не лише у вигляді порушення правил охорони надр, а й щодо порушення правил їх використання. За словами авторів, це дозволить "розширити коло суспільно небезпечних діянь у сфері забезпечення правопорядку в галузі експлуатації родовищ корисних копалин". Водночас, пропонується відмовитися від таких ознак злочину як створення небезпеки для життя, здоров'я людей чи довкілля, а пов'язати кримінальну відповідальність із такою ознакою як заподіяння "істотної шкоди". На думку народних депутатів, ця оціночна ознака надасть можливість більш повно враховувати суспільну небезпечність діяння у конкретній кримінальній справі. 

У зв'язку з тим, що дотримання правил охорони та використання надр покладається на уповноважених законодавством України осіб, пропонується санкцію частини першої статті 240 Кримінального кодексу доповнити додатковим (альтернативним) покаранням - "позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльність на строк до трьох років". 

Проектом також передбачено криміналізувати не лише незаконне видобування корисних копалин загальнодержавного значення, але й місцевого. Незаконне видобування корисних копалин як одне із найбільш суспільно небезпечних діянь пропонується передбачити в кваліфікованому складі злочину, врахувавши розмір незаконного видобування корисних копалин. 

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме забезпеченню правопорядку у сфері використання та охорони мінеральних ресурсів, площ їх залягання, а також здійсненню загально профілактичного і спеціального попереджувального впливу на осіб, які за родом своїх професійних занять як пов'язані, так і не пов'язані з експлуатацією родовищ корисних копалин.
* * *

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулася зустріч з представниками Ради Європи.
Під час зустрічі Голови Комітету Віктора Швеця з Директором з питань співпраць (відділ з питань економічної злочинності) Ради Європи пані Данутою Вишневською-Казалс та експертом Ради Європи паном Бруно Ромазотті було обговорено запропонований Україні Радою Європи Проект із зміцнення та захисту прав жінок і дітей в Україні. 

Проект має на меті з'ясувати і підвищити відповідальність законодавства та практики, що існують в царині гендерної рівності і прав дітей в Україні, та посприяти запобіганню сексуальної експлуатації дітей і насильству над ними відповідно до Соціальної хартії, Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуального насильства та інших відповідних європейських і міжнародних документів. 

Голова Комітету Віктор Швець поінформував представників Ради Європи про роботу Комітету. Велику зацікавленість у присутніх викликали підготовлені у Комітеті і прийняті останнім часом закони "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення законодавства України щодо протидії насильству в сім'ї)", "Про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України щодо гуманізації кримінальної відповідальності", "Про внесення змін до статей 155,156 Кримінального Кодексу України (щодо розбещення неповнолітніх)", "Про внесення змін до статей 304 та 323 Кримінального Кодексу України (щодо посилення відповідальності за злочини проти сім'ї та дітей)". 

Пані Д.Вишневська-Казалс поінформувала Віктора Швеця про те, що для ефективного впровадження в Україні згаданого Проекту пропонується створити Керівний комітет у складі представників Європейської Комісії, Ради Європи й представників від України, який проводитиме регулярні засідання ходу реалізації Проекту й інших пов'язаних з ним питань. Вона запропонувала включити до складу Керівного комітету представників від Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. 

Голова Комітету підтримав цю пропозицію і запропонував кандидатури до складу Керівного комітету. 

Перше організаційне засідання Керівного комітету планується провести 4 грудня 2008 року.
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Китаю в Україні Чжоу Лі.
В ході зустрічі, яка відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла, сторони обговорили коло питань українсько-китайського співробітництва. Голова Комітету відзначив динамічний характер відносин між Україною та Китайською Народною Республікою і висловив "готовність української сторони до активної співпраці на парламентському рівні". Олег Білорус ознайомив присутніх із внутрішньополітичною ситуацією в Україні. 

Під час зустрічі також обговорювались можливі заходи керівництва двох держав щодо мінімізації впливу наслідків глобальної світової фінансової кризи на економіку України та Китаю.

Надзвичайний і Повноважний Посол Китаю відзначив, що міжпарламентські контакти є дуже важливими і китайська сторона готова до співпраці. Чжоу Лі поінформував співрозмовників про внутрішньополітичну ситуацію в Китаї.

Окрім того, наголошувалось на необхідності поглиблення співробітництва у торговельно-економічній та інших галузях, що становлять обопільний інтерес.

* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним та Повноважним Послом Грузії в Україні Мерабом Антадзе.
Зустріч відбулась на прохання Надзвичайного та Повноважного Посла Грузії. Він поінформував О.Білоруса про поточну ситуацію навколо подій в Південній Осетії та Абхазії, прокоментував позиції деяких російських політиків стосовно перспектив вступу Грузії до НАТО. 

За його словами, "особливу занепокоєність грузинської сторони викликає інцидент, що стався у Ахалгорі, коли колону автомобілів, в якій перебували президенти Польщі і Грузії Лех Качинський та Михайло Саакашвілі, було обстріляно на кордоні з Південною Осетією".

М.Антадзе наголосив, що в такій ситуації для Грузії є дуже важливою підтримка світової спільноти. 

Окрім того, було обговорено питання щодо перспективи приєднання України та Грузії до програми ПДЧ. 

Голова Комітету О.Білорус висловив підтримку грузинському народу, підкресливши "важливість внутрішньополітичної стабільності в Грузії в цей період".
* * *
Комітет з питань культури і духовності заслухав звіт Рахункової палати України про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на випуск книжкової продукції за програмою "Українська книга".
Засідання відбулося за участю представників відповідної галузі. 

За висновком Рахункової палати України, йшлося на засіданні, "Державним комітетом телебачення та радіомовлення не забезпечено ефективне виконання функцій центрального органу виконавчої влади щодо формування та реалізації державної політики у видавничій сфері". За словами експертів, "бюджетні фінансові ресурси Держкомтелерадіо використовуються безсистемно, непрозоро та неконтрольовано".

У своїх виступах народні депутати та представники галузі наголошували "на неефективному управлінні бюджетними коштами, відсутності чітких критеріїв відбору книжкових видань для фінансування за програмою "Українська книга", незлагодженому механізмі розподілу виробленої за рахунок бюджетних коштів книжкової продукції". На думку членів Комітету, важливою проблемою є також підвищення фаховості Громадської науково-експертної ради, яка проводить відбір видань, запропонованих для включення у державне замовлення.

Учасники засідання вважають, що "перетворення національної видавничої справи на прибуткову індустрію вимагатиме цілої низки скоординованих рішень і дій всіх гілок влади та працівників галузі, які матимуть як адміністративний, так і фінансово-економічний характер".

Члени Комітету також висловилися за доцільність "реорганізації Держкомтелерадіо та передання книговидавничої галузі у підпорядкування окремого виконавчого органу, який відповідав би за реалізацію державної політики у видавничій сфері".

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про благодійництво та благодійні організації".
Законопроектом (реєстр. №2571), зазначали члени Комітету, пропонується визначити загальні засади благодійництва й меценатства та правове регулювання суспільних відносин, спрямованих їх на розвиток.

Народні депутати наголошували, що проектом "суттєво переглядається співвідношення таких явищ, як благодійництво та меценатство". Якщо у чинному законі, підкреслювали парламентарії, "меценатство є різновидом благодійництва, то у законопроекті воно виступає як окремий вид діяльності".

На думку членів Комітету, недоліком законопроекту є те, що з нього виключено такий різновид діяльності як спонсорство. У чинному законі, йшлося на засіданні, "спонсорство є специфічним різновидом меценатства, а в законопроекті воно відсутнє, оскільки автор ототожнює спонсорство з рекламною діяльністю".

Зверталася увага на те, що законопроектом пропонуються зміни до законодавства, які суттєво впливають на доходну частину Державного бюджету. За розрахунками Міністерства фінансів України, "щорічні втрати бюджету становитимуть близько 70 407,2 млн. грн."

На засіданні наголошувалося, що Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України у своєму висновку висловлює чисельні зауваження до законопроекту і вважає, що "за результатами розгляду в першому читанні його слід відправити на доопрацювання".

За підсумками обговорення, Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту (зокрема зниження податкового тиску на благодійників), незважаючи на їхню суперечність, містять зміни, які можуть покращити функціонування благодійництва в Україні. 
* * *
Основні завдання та напрями реформування системи вищої аграрної освіти України обговорено під час Всеукраїнського "круглого столу", організованого Комітетом з питань науки і освіти у м. Полтава.

У заході взяли участь народні депутати, представники Полтавської обласної державної адміністрації та Міністерства аграрної політики, керівники провідних вищих навчальних закладів аграрного профілю Полтавської, Сумської, Луганської, Чернігівської, Черкаської та Харківської областей.

Під час "круглого столу" порушувалися питання законодавчого та нормативно-правового забезпечення розвитку вищої аграрної освіти. Зокрема, обговорювались пропозиції до проекту нової редакції законів "Про вищу освіту", "Про наукову та науково-технічну діяльність", питання розвитку наукової та інноваційної складової в діяльності вищих навчальних закладів аграрного профілю, формування державного замовлення на підготовку кадрів вищої кваліфікації.

Голова Комітету Володимир Полохало наголосив, що оскільки нинішня система аграрної освіти "працює в складних умовах відсутності належного матеріально-технічного, фінансового, інформаційного та кадрового забезпечення, вона потребує комплексного реформування". Він також підтримав позицію ректорів-аграріїв щодо недоцільності передачі вищих навчальних закладів аграрного профілю до відання Міністерства освіти і науки. В.Полохало підкреслив, що "на сучасному етапі така передача є економічно невиправданою, оскільки призведе до розриву налагоджених зв'язків аграрної освіти з галуззю".

Учасники "круглого столу" підкреслили необхідність розробки коротко- і середньострокових прогнозів щодо потреб у кваліфікованих кадрах на галузевому, регіональному і професійному рівнях.

* * *

У Комітеті з питань національної безпеки та оборони відбулися слухання: "Вплив світової економічної кризи на економіку України".
У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств, інших органів виконавчої влади, промислових підприємств, науковці.

Голова Комітету Анатолій Гриценко зазначив, що парламентський Комітет ініціював обговорення питання, оскільки воно стосується складових національної безпеки держави - економічної, енергетичної, соціальної. 

А.Гриценко наголосив, що "парламентарії хочуть підставити своє плече всім гілкам влади для спільних пошуків виходу з кризи". За його словами, "без Верховної Ради, без прийняття необхідних у цей час законів подолання наслідків світової економічної кризи неможливе". Він звернувся до учасників слухань з проханням висловити конкретні пропозиції, які могли б бути використанні у законотворчій роботі.

Члени Комітету заслухали інформацію представників міністерств фінансів, економіки, палива та енергетики, промислової політики, праці та соціальної політики тощо. 

Про вплив світової кризи на ситуацію, що склалася на підприємствах металургійного комплексу, хімічної і будівельної галузей народних депутатів поінформували керівники підприємств. 

За підсумками слухань Комітет підготує рекомендації щодо можливих шляхів виходу з фінансової кризи.
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про ідентифікацію та реєстрацію тварин.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №3008) спрямований на визначення організаційних та правових засад ідентифікації та реєстрації сільськогосподарських тварин з метою контролю епізоотичної ситуації в Україні та забезпечення гарантованої безпечності тваринницької продукції для споживання населенням.

Наголошувалося також, що розробка законопроекту зумовлена необхідністю адаптації нормативно-правової бази України до законодавства Європейського Союзу в частині тих законодавчих актів, які зобов'язують власників тварин здійснювати заходи з ідентифікації та реєстрації тварин.

На думку народних депутатів, реалізація положень проекту має сприяти забезпеченню надійного контролю за станом здоров'я тварин, ветеринарно-санітарного стану господарств тощо.

Зверталася увага на те, що статтею 10 законопроекту передбачено державну підтримку робіт з ідентифікації та реєстрації тварин. Проте, у пояснювальній записці до проекту відсутні необхідні обсяги фінансування (розрахунок розміру витрат), що не відповідає вимогам Бюджетного Кодексу та Регламенту Верховної Ради України. Тому, підкреслювали народні депутати, необхідно переглянути прикінцеві положення законопроекту, де вказано, що закон набирає чинності з 1 січня 2009 року.

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення підтримати проект закону з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту (СНІД) та соціальний захист населення".
Законопроектом (реєстр. №3066) пропонується забезпечити рівні права жінок і чоловіків, які мають дітей віком до 16 років, заражених вірусом імунодефіциту або хворих на СНІД, а також осіб, які їх замінюють, на одержання щорічної відпустки у літній чи інший зручний для них час.

На засіданні члени Комітету зазначали, що статтею 22 чинного закону таке право надається лише матерям цих дітей. І тільки у разі відсутності матері та виховання такої дитини батьком або іншою особою це право надається зазначеним особам. Це, наголошували народні депутати, суперечить Закону "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків", а також положенням Сімейного кодексу України.

На думку членів Комітету, прийняття запропонованих змін дозволить усунути існуючі суперечності та сприятиме забезпеченню рівної участі матері і батька у вихованні та догляді дітей, заражених вірусом імунодефіциту або хворих на СНІД.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України щодо діяльності Державної кримінально-виконавчої служби України.
Законопроектом (реєстр. №2783) пропонується внести зміни до 40 законодавчих актів, норми яких привести у відповідність з Конституцією України, законами "Про Кабінет Міністрів України","Про Державну кримінально-виконавчу службу України".

На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом, насамперед, пропонується створити ефективний правовий механізм діяльності Державної кримінально-виконавчої служби України, яка здійснює правозастосовні та правоохоронні функції у сфері виконання кримінальних покарань.

Крім того, підкреслювали народні депутати, законопроектом передбачається визнати такими, що втратили чинність законодавчі акти минулих років стосовно примусового лікування і трудового перевиховання осіб, хворих на хронічний алкоголізм, та щодо функціонування лікувально-трудових профілакторіїв. Тому члени Комітету пропонують переглянути статтю 96 розділу XIV Кримінального кодексу України щодо примусовості лікування осіб, що зловживають алкоголем, враховуючи підходи та вимоги міжнародного права.

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про антидопінговий контроль у спорті" (нова редакція).
Законопроектом (реєстр. №2753) пропонується визначити правові, організаційні засади антидопінгового контролю, порядок його проведення та встановити відповідальність за порушення законодавства про антидопінговий контроль у спорті тощо.

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначали, що новою редакцією удосконалюється та розширюється положення чинного Закону "Про антидопінговий контроль у спорті" (№2353-ІІІ від 5 квітня 2001 року).

Проект містить положення про умови участі державних органів, посадових осіб, установ та організацій незалежно від форми власності у виявленні, попереджені та контролі за використанням допінгових речовин і методів. Крім того, підкреслювали члени Комітету, визначено терміни та основи законодавства України про антидопінговий контроль у спорті, упорядковано його організаційну структуру та організацію роботи відповідних служб.
* * *
Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про трубопровідний транспорт" (щодо зняття заборони на приватизацію житлового фонду державних підприємств магістрального трубопровідного транспорту).
Законопроектом (реєстр. №2612) пропонується внести зміни до статті 7 Закону "Про трубопровідний транспорт", встановивши, що заборона приватизації чи відчуження основних фондів державних підприємств магістрального транспорту не розповсюджується на житловий фонд, який перебуває на балансі цих підприємств.

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення зміни до Декрету Кабінету Міністрів "Про державне мито" (щодо держмита за видачу свідоцтва про право на спадщину).
Законопроектом (реєстр. №3288) пропонується встановити ставку державного мита за видачу свідоцтва про право на спадщину в розмірі 2 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

За чинним порядком справляння такого мита, його ставка встановлюється у відсотках від суми спадщини з диференціацією за категоріями спадкоємців. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до Митного тарифу України (щодо ставки ввізного мита на полівінілхлорид).
Проектом (реєстр. №3141) пропонується зменшити ставки ввізного мита на полівінілхлорид з 6,5% до нуля. Комітет вважає, що встановлення нульової ставки мита на полівінілхлорид дозволить забезпечити національного виробника кабельних пластикатів дешевою сировинною, яка не виробляється в Україні, що стимулюватиме ріст виробництва готової продукції. 

Також законопроектом передбачено встановлення нульової ставки ввізного мита на колісні трактори, а також напівпричепи-рефрижератори і напівпричепи-контейнеровози. На думку членів Комітету, це дозволить суттєво обновити український автопарк транспортними засобами, які відповідають стандартам "Євро-3", "Євро-4", "Євро-5", що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності українських перевізників. 
* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про громадянство України" (щодо усунення колізій, які дозволяють подвійне громадянство).
Законопроектом (реєстр. №2752), внесеним на заміну раніше поданого законопроекту за реєстр. №2752 від 10.07.2008, пропонується встановити додаткову підставу для скасування рішення про оформлення громадянства України та розширити зміст поняття "добровільне набуття громадянства".

Під час обговорення законопроекту члени Комітету зазначали, що за чинною редакцією закону "добровільним вважається лише офіційне звернення українського громадянина із заявою чи клопотанням для набуття громадянства іншої держави". Як наголошувалося на засіданні, зважаючи на ситуацію, яка реально склалася з подвійним громадянством в Україні, пропонується встановити, що громадянства позбавляються особи, в разі отримання та використання ними документів, котрі підтверджують громадянство іншої держави.

Крім того, народні депутати звертали увагу на те, що після ухвалення проекту особі, яка автоматично набула іноземне громадянство, дозволятиметься зберегти українське громадянство до моменту отримання нею документів, котрі засвідчують іноземне громадянство.

Висловлювалася також пропозиція про доповнення статті 21 законопроекту нормою, згідно з якою рішення про оформлення набуття громадянства України скасовується: в разі невиконання вимог, встановлених абзацом п'ятим пункту другого частини 2 статті 9 цього закону тобто виходу іноземцем протягом двох років з іншого громадянства, або в разі неможливості здійснити таке за обставинами незалежними від цих осіб, декларування відмови від громадянства іншої країни.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про наукову і науково-технічну діяльність (щодо пенсійного забезпечення та покращення соціального статусу наукових працівників).
Законопроектом (реєстр. №3185) пропонується здійснювати виплату пенсій науковим працівникам для держаних установ, організацій, підприємств, вищих навчальних закладів здійснювати за рахунок коштів державного бюджету, а для недержавних наукових установ та організацій - за рахунок Пенсійного фонду. При обрахуванні розміру середньої заробітної плати для обчислення пенсій передбачається враховувати всі види заробітку, отримані від наукової діяльності, а також здійснювати перерахунок наукових пенсій за нормами, що передбачені для державних службовців згідно з Законом "Про державну службу".

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що сплата різниці пенсій для наукових працівників недержавних наукових установ за рахунок коштів Пенсійного фонду не відповідає нормам чинного законодавства щодо порядку використання цих коштів та порушує страховий принцип забезпечення. Також, на думку народних депутатів, сумнівною є підтримка трудової діяльності поза основним місцем роботи наукового працівника. Підкреслювалось, що потребує уточнення запропонований порядок перерахунку пенсій, неузгодженими є вимоги щодо прив'язки до основного місця роботи для науково-педагогічних працівників. Окрім того, на думку членів Комітету, реалізація законодавчої ініціативи потребуватиме суттєвих видатків з бюджету, що в умовах економічної кризи є проблемним. 

Народні депутати зазначили, що на розгляді Верховної Ради України знаходяться законопроекти реєстр. №2761 та реєстр. №2691, якими також вносяться зміни до порядку пенсійного забезпечення наукових працівників. На думку народних депутатів, доцільним було б створити робочу групу за участю авторів законодавчої ініціативи, парламентських комітетів та відповідних міністерств і відомств з метою системного їх опрацювання. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович провів зустріч із Надзвичайним та Повноважним послом США в Україні Вільямом Тейлором.

У ході зустрічі Сторони обговорили спільну політичну та економічну ситуацію в Україні та США, обмінялися думками щодо шляхів мінімізації впливу світової фінансової кризи на економіку обох країн.

На початку зустрічі Вільям Тейлор висловив упевненість в тому, що з обранням Барака Обами президентом Сполучених Штатів Америки, стосунки між Україною та США плідно розвиватимуться. Адже, за словами Посла, "добрі стосунки між Україною та США підтримують і республіканці, і демократи". Водночас він звернув увагу на те, що ситуація в економіці обох країн та країн світу є досить серйозною, і уряди країн стикаються з великими складнощами. Саме тому, підкреслив В.Тейлор, "країни потребують сильного керівництва". 

Перший заступник Голови Верховної Ради України зазначив в цьому контексті, що в українському політикумі мають бути знайдені адекватні рішення для уповільнення тих негативних процесів, які є в українській економіці. "Для цього необхідно мати сильний уряд і надійну підтримку його в парламенті", - зазначив О.Лавринович. При цьому він додав, що знайти порозуміння хоч і не просто, але вже є певний досвід вирішення проблем між непримиренними опонентами. Він висловив упевненість, що рішення, які б сприяли ефективній роботі парламенту, буде знайдено.

О.Лавринович вважає, що нинішній тиждень буде вирішальним у пошуках спільних рішень між політичними силами українського парламенту. За його словами, у Верховній Раді може бути створена тимчасова більшість без створення коаліції. "Уряд без коаліції не є ефективним на тривалий час, але з урахуванням нинішньої ситуації в Україні, такий варіант також можливий", - зазначив Перший віце-спікер. Він наголосив на тому, що "бюджет наступного року - це головний антикризовий документ, який необхідно ухвалювати найближчим часом".

В ході зустрічі В.Тейлор нагадав, що міжнародна підтримка України ґрунтується саме на повазі до закону і права. Для України важливо поважати свою Конституцію і закони, підкреслив він. 

Своєю чергою О.Лавринович висловив сподівання, що Україна не буде наодинці у подоланні впливу світової кризи і очікує на міжнародну підтримку.

Перший заступник Голови Верховної Ради України наголосив, що у зовнішній політиці Україна вибудовуватиме свої міждержавні стосунки на основі взаємної вигоди та відкритості, як із близькими сусідами, так і з ЄС та США. 
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у неділю, 23 листопада, у складі української делегації відвідав Косово, де ознайомився з місцерозташуванням спеціального миротворчого підрозділу МВС України. 

Під час зустрічі з особовим складом миротворців у м. Гниляни Микола Томенко сказав, що наша держава гордиться тим, що вони належним чином представляють Україну, гідно виконуючи миротворчі функції у Косово. Зокрема, він відзначив високу професійність наших миротворців в охороні громадського порядку та у підготовці нового національного поліцейського персоналу. 

Також під час робочої поїздки передбачена участь Заступника Голови Верховної Ради України в офіційній церемонії Медального параду та нагородження миротворчого персоналу МВС України у Косово. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Микола Томенко: "Українські миротворці у Косово - одні з найбільш професійно підготовлених та відповідальних".
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у складі української делегації відвідав Косово, де разом з Міністром внутрішніх справ Юрієм Луценком ознайомився з місцерозташуванням та умовами проживання спеціального миротворчого підрозділу МВС України.

Під час офіційної церемонії Медального параду Микола Томенко відзначив, що наш миротворчий контингент визнаний одним з найбільш професійно підготовлених, відповідальних та дисциплінованих на території Косово, а тому наша держава гордиться тим, що вони належним чином представляють Україну, гідно виконуючи миротворчі функції. 

Заступник Голови Верховної Ради також відзначив високу професійність наших миротворців в охороні громадського порядку та у підготовці нового національного поліцейського персоналу.

На його думку, Верховна Рада, розглядаючи питання про можливість про відкликання цього контингенту, вчинила правильно, залишивши його у Косово, оскільки така миротворча діяльність під егідою ООН формує позитивний образ України як країни, що опікується стабільністю і миром у Європі. Микола Томенко також поінформував, що прийнято рішення про те, що найближчим часом даний контингент буде переведений під протекторат Європейського Союзу. 

Микола Томенко як учасник бойових дій в Афганістані вважає також правильним підхід Міністерства внутрішніх справ України надати статус учасників бойових дій тим миротворцям, які перебували у Косово в період серйозного загострення у березні поточного року під час безпорядків у даному регіоні. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Микола Томенко пропонує розібратися із ситуацією навколо Національного центру Олександра Довженка.
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до Голови парламентського Комітету з питань культури і духовності Володимира Яворівського з проханням звернути увагу на ситуацію навколо Національного центру Олександра Довженка. 

Зокрема, Микола Томенко посилається на численні публікації у ЗМІ, зокрема на матеріал у "Дзеркалі тижня" від 22 листопада 2008 року, де міститься інформація про наміри Міністерства культури і туризму України віддати основні засоби та кошти цього центру під створення нового державного підприємства "Кінотелесервіс". 

Також у матеріалі зазначається, що керівництво профільного міністерства цілеспрямовано втручається в господарчу діяльність центру, відсторонюючи його від переговорів про постачання обладнання та наполягаючи на внесенні необґрунтованих змін до переліку такого обладнання. 

Зважаючи на унікальність Національного центру Олександра Довженка як профільного підприємства щодо збереження національних кінематографічних здобутків та розвитку кіноархівної справи, віце-спікер пропонує Володимиру Яворівському розглянути викладені факти на засіданні очолюваного ним Комітету в рамках здійснення парламентського контролю та в разі необхідності вжити відповідних заходів реагування. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко стурбований ситуацією, яка склалася останнім часом навколо реорганізації митних органів. Зокрема, він звертає увагу на низку публікацій у ЗМІ, присвячених ліквідації Держмитслужбою України Вадул-Сіретської митниці та створення замість неї Чернівецької митниці з місцем розташування у м. Чернівці.

Як відомо, Вадул-Сіретська митниця є основним донором бюджету Глибоцького району Чернівецької області, а перенесення адміністративних органів митниці до Чернівців негативно позначиться на соціально-економічному розвитку цього району. Так, Микола Томенко звернув увагу на рішення Чернівецької обласної ради, згідно з яким перенесення митниці до обласного центру є економічно недоцільним, оскільки вимагатиме щонайменше 60 млн. грн. на спорудження нових приміщень, 5 млн. грн. - для виплати допомоги на звільнення. 

"Такі видатки в умовах економічної кризи в Україні є недоцільними. Ліквідація митниці не сприятиме стабільності, негативно вплине на співпрацю з прикордонними регіонами Румунії, спричинить безробіття серед місцевого населення у Глибоцькому районі Чернівецької області, який є одним з найбільш постраждалих внаслідок стихійного лиха, що сталося в липні 2008 року", - зауважує Микола Томенко.

Зважаючи на вищенаведене, а також на інформацію ЗМІ стосовно того, що Вадул-Сіретську митницю намагаються ліквідувати з метою звільнення з посади її керівника, депутата Чернівецької обласної ради Миколи Салагора, Микола Томенко звернувся до Голови парламентського Комітету з питань податкової та митної політики Сергія Терьохіна з пропозицією взяти під парламентський контроль ситуацію довкола ліквідації Вадул-Сіретської митниці, звільнення її керівника та доцільності створення нової митниці в обласному центрі Чернівецької області. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: "Спікером може стати та кандидатура, яка підтримає план захисту України від кризи".
"На наступному тижні парламент має ухвалити низку законопроектів, які Уряд подав до парламенту на підтримку громадян, сфери будівництва, сільського господарства та інших галузей в умовах соціально-економічної кризи в Україні", - про це Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко заявив під час зустрічі з господарським та депутатським активом міста Ромни та Роменського району Сумської області. 

Микола Томенко нагадав, що Уряд запропонував низку законопроектів, спрямованих на мінімізацію впливу світової фінансової кризи на економіку України. Для прикладу він навів законопроект щодо зобов'язання держави допомогти у добудові житлових будинків зі ступенем готовності понад 70% 2008 року та понад 50% 2009 року. Крім того, згідно з законопроектом, держава бере на себе зобов'язання після завершення такого будівництва оплатити перший внесок у розмірі 30% від вартості будівництва для придбання молодими сім'ями житла. 

"Ціла низка стимулюючих заходів запропонована Кабміном і для села за сьогоднішніх умов. Це - збереження ПДВ і фіксованого податку для господарств, митне обмеження на ввезення в Україну сільськогосподарської продукції, пролонгування кредитів та державна підтримка збереження зерна, зібраного у цьому році тощо", - зазначив Микола Томенко. 
Він зауважив, що ці законопроекти можна буде ухвалити лише після того, як буде обраний Голова Верховної Ради України. "Але я переконаний, що спікером може стати лише та людина, що підтримає ухвалення цих та інших законопроектів, спрямованих на захист України від соціально-економічної кризи", - зазначив Микола Томенко.   

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що державна політика щодо усиновлення потребує серйозних змін. Він переконаний, що побудова підтримки системи усиновлення виключно на фінансовому стимулюванні призводить до збільшення випадків домінування матеріальної вигоди над ідеєю допомоги дітям, що залишилися без опіки. 
Микола Томенко звернув увагу на те, що за останні кілька років ухвалена низка рішень та законопроектів, зміст яких на 90% присвячений соціальній підтримці процедурі усиновлення. Вже чомусь ніхто не згадує про недавно розрекламовану державну програму "Гроші ходять за дитиною". Водночас держава практично нічого не зробила для підтримки дітей, які народжуються та виховуються у сім'ях. 

"Зрозуміло, що в даному випадку йдеться про реагування на наслідки проблеми, а не на причини її виникнення. Тому необхідно запровадити ефективну державну політику на підтримку молодих сімей та мам, що виховують дітей самостійно", - вважає віце-спікер. 

За його словами, таку підтримку можна забезпечити не лише одноразовими виплатами при народженні дитини, а й збільшенням доступності кредитів на житло для молодих сімей, підвищенням соціальних виплат на догляд за дитиною та розміру аліментів, забезпеченням якісних умов виховання у дитячих садочках і школах, відновленням системи позашкільної роботи тощо. 

"Треба розуміти, що найбільшою державною допомогою у сфері усиновлення є передовсім турбота про зменшення кількості дітей-сиріт, а не лише про заохочення усиновлювати дітей, позбавлених батьківської опіки", - вважає Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України відвідав 27 листопада Київський державний інститут декоративно-прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука, де привітав студентів та викладачів із 70-річчям з дня заснування інституту. 

Микола Томенко від імені Верховної Ради України вручив почесні грамоти та нагороди і побажав колективу успіхів та творчої наснаги. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що парламент повинен повернутися до теми правил дорожнього руху. 

"Ідея підвищення відповідальності водіїв та штрафів за порушення правил дорожнього руху в цілому правильна. І саме цим керувалася Верховна Рада, коли ухвалювала відповідний закон. Водночас нинішні події на дорогах свідчать, що при ухваленні цього законопроекту не була врахована ціла низка реалій українського життя", - зауважив Микола Томенко.  

Тому, на його переконання, парламент мусить проаналізувати і внести відповідні зміни до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху". Серед проблем, які першочергово необхідно законодавчо врегулювати, - зловживання штрафами за так звані "дрібні порушення" (наприклад, забруднення номерного знаку автомобіля особливо у сільській місцевості, невизначене місце парковки у містах тощо), а також необхідність чітко окреслити суму штрафів за порушення правил дорожнього руху. 
"До проблеми безпеки дорожнього руху треба підходити комплексно: не лише в один момент значно підвищити штрафи за порушення правил, а і забезпечити належні умови дотримання правил дорожнього руху покращити транспортні розв'язки, забезпечити міста достатньою кількістю парковочних місць тощо", - вважає віце-спікер.

Він припускає, що є сенс також у відтермінуванні введення у дію штрафів за т.зв. "дрібні порушення", а до того часу варто було би провести роз'яснювальну роботу серед водіїв та відповідну підготовку інспекторів ДАІ, які зараз часто зловживають темою штрафів.

"Отже, головна ідея змін до закону про безпеку дорожнього руху має залишитися без змін, значно збільшуючи відповідальність водіїв за управління транспортним засобом у нетверезому стані, проїзд на червоне світло, створення аварійної ситуації чи значне перевищення швидкості. Водночас Верховна Рада найближчим часом повинна повернутися до цього закону і привести усі його норми у відповідність до українських реалій", - переконаний Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Візит Делегація Верховної Ради України до Республіки Ірак

Делегація Верховної Ради України на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом завершила робочий візит до Республіки Ірак.
Під час перебування в Багдаді члени делегації зустрілись з представниками законодавчої та виконавчої влади Іраку, взяли участь у пленарному засіданні іракського парламенту (Ради представників), де з промовою виступив керівник української делегації О.Білорус. Також було проведено прес-конференцію для іракських та іноземних засобів масової інформації. Народні депутати України відвідали адміністративний центр Іракського Курдистану Ербіль.

Було обговорено перспективи розвитку міжпарламентського співробітництва між Україною та Іраком, можливості подальшого обміну візитами делегацій парламентських груп дружби Україна-Ірак та Ірак-Україна. Під час бесід зазначалось, що саме парламентський напрямок співпраці може стати "каталізатором" розвитку українсько-іракських відносин в інших сферах.

Сторони домовились опрацювати проект Меморандуму про взаєморозуміння між двома парламентами з метою його підписання під час запланованого у 2009 року візиту до України делегації іракських парламентаріїв.

Українську делегацію було ознайомлено з умовами роботи іноземного бізнесу в сучасному Іраку. Зокрема, представники іракської сторони зробили наголос на "необхідності своєчасності виходу України на іракський ринок, як це вже зробило багато країн". Українські парламентарії запропонували можливі механізми активізації двосторонньої співпраці у торговельно-економічній сфері. Зокрема, створення спільного державного чи комерційного органу, або корпорації з повноваженнями визначати пріоритетні напрямки співробітництва України з Іраком.

Іракська сторона високо оцінила візит української делегації, яка однією з перших відвідала Ірак після війни 2003 року. Іракські посадовці наголосили, що "цей візит стане прикладом для законодавчих органів інших іноземних країн, які ще побоюються відвідувати Ірак". 

Проведені зустрічі з керівництвом законодавчої та виконавчої гілок влади Республіки Ірак, на думку глави української делегації О.Білоруса, "засвідчили зацікавленість лідерів Іраку у розвитку відносин з Україною у міжпарламентській сфері, а також у сфері технологій, промисловості, сільського господарства, науки та освіти, торгівлі тощо".
* * *
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