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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 18 ЛИСТОПАДА, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Головуючий на засіданні Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович повідомив, що вчора відбулося засідання керівників парламентських фракцій, на якому погоджені не всі питання порядку денного. 

О.Лавринович запропонував зробити перерву, під час якої провести нараду керівників фракцій, на якій завершити розгляд всіх питань порядку денного перед тим, як вони будуть включені до сьогоднішнього порядку денного пленарного засідання. 
На вимогу фракцій Партії регіонів і КПУ в засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович повідомив, що в парламенті зараз на розгляді знаходиться чотири антикризових проекти, поданих урядом. Ці проекти мають бути розглянуті у профільних комітетах. Головуючий повідомив, що очікується ще один пакет антикризових законопроектів від Кабінету Міністрів і вони також мають бути розглянуті в профільних комітетах перед їх розглядом у сесійному залі. Враховуючи це, керівники фракцій пропонують внести зміни до календарного плану проведення третьої сесії: у вівторок і середу працювати у комітетах над антикризовими законопроектами, в четвер, 20 листопада, розглянути ці законопроекти на пленарному засіданні. 

Народні депутати 300-ми голосами проголосували за внесення таких змін до календарного плану проведення третьої сесії. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

На початку ранкового засідання Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович зазначив, що в ці дні проходять заходи, присвячені 75 роковинам вшанування пам'яті жертв Голодомору в Україні 1932-33рр.

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять всіх загиблих під час Голодомору. 

О.Лавринович поінформував про засідання керівників фракцій, яке відбулося до пленарного засідання. Він повідомив, що є рішення профільних комітетів стосовно трьох антикризових законопроектів, поданих урядом і Верховна Рада може їх розглядати. Водночас, за словами головуючого, Кабінет Міністрів вніс ще кілька антикризових законопроектів, які потребують розгляду. 

О.Лавринович повідомив, що керівники трьох фракцій - Партії регіонів, БЮТ і "НУНС" пропонують у четвер і п'ятницю працювати в парламентських комітетах над антикризовими законопроектами і не проводити пленарні засідання в ці дні. 

Під час голосування пропозиція не була підтримана народними депутатами ("за" - 155 голосів).

Після цього з пропозиціями щодо подальшої роботи виступили керівники фракцій. 

Член Вищої ради юстиції Віктор Кривенко склав присягу перед Верховною Радою. 

О.Лавринович зазначив, що є дві пропозиції щодо подальшої роботи: перша - обрати Голову Верховної Ради, друга - в четвер і п'ятницю працювати в комітетах. За підсумками голосування перша пропозиція не була підтримана народними депутатами ("за" - 78 голоси).

Представники фракцій знову висловилися стосовно подальшої роботи парламенту. Після закінчення виступів на голосування були поставлені дві пропозиції: про перерву в засіданні на 30 хвилин і про роботу у четвер і п'ятницю в комітетах. Народні депутати 302 голосами підтримали другу пропозицію. 

О.Лавринович підсумував: 20 і 21 листопада народні депутати працюватимуть в комітетах, 24-28 листопада - з виборцями., а наступне пленарне засідання відбудеться у вівторок, 2 грудня. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося.
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією пропонує направити на доопрацювання проект закону про державний фінансовий контроль за декларуванням доходів і витрат осіб, уповноважених на виконання функцій держави.
Законопроектом (реєстр. №3036) пропонується законодавчо врегулювати питання декларування вищими посадовими особами України майна, доходів і витрат. 
Члени Комітету поділяють позицію суб'єктів права законодавчої ініціативи щодо необхідності забезпечення ефективного державного фінансового контролю за декларуванням доходів, майна та витрат посадових осіб держави.

Водночас, під час обговорення народні депутати акцентували увагу на тому, що ці питання вже врегульовані в чинному законодавстві України. Прийняття окремого законодавчого акту з цих питань, вважають парламентарії, призведе до неузгодженостей між нормами законів, що встановлюють обов'язок посадових осіб органів державної влада та органів місцевого самоврядування декларувати доходи. Зазначалося також, що прийняття такого документа має супроводжуватися внесенням змін до відповідних законів, однак проект таких змін не містить.

Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України вважає, що "особливості декларування майна, доходів та витрат окремих посадових осіб мають визначатися диференційовано шляхом внесення змін до відповідних законів, які визначають правовий статус відповідних посадових осіб органів державної влади та органів місцевого самоврядування".

Однією з новацій проекту є пропозиція, згідно з якою "державний фінансовий контроль за витратами суб'єктів декларування проводиться посадовими та службовими особами органів державної податкової служби шляхом отримання інформації від державних органів та підприємств, установ, організацій або уповноважених осіб, що здійснюють операції або вчиняють дії, пов'язані із придбанням суб'єктами декларування майна, наданням їм послуг і виконанням робіт, зазначених у цій статті" Однак, зазначають експерти, механізм отримання посадовими особами такої інформації проектом не визначено. На їх думку, "покладання такого обов'язку на всі підприємства не відповідає їх суспільному призначенню як суб'єктів господарювання".

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді заслухати інформацію Кабінету Міністрів про стан житлово-комунального господарства та проходження опалювального сезону 2008-2009 років.
Члени Комітету під час обговорення відзначили, що протягом поточного року вони неодноразово розглядали численні звернення та листи представників місцевої влади, керівників підприємств галузі, профільних асоціацій, профспілок та громадян щодо накопичених невирішених питань галузі, направляли уряду та його структурним підрозділам запити, інформаційні листи та інші матеріали. Однак, з боку Кабінету Міністрів України, окрім переписки, дієвих кроків щодо поліпшення ситуації в галузі не зроблено. 

Заступник голови Комітету Олександр Попов наголосив на тому, що в житлово-комунальному господарстві склалася кризова ситуація через відсутність фахового, системного управлінського підходу з боку уряду, яка призвела до посилення негативних процесів в галузі та зриву термінів початку опалювального сезону у всіх без виключення регіонах України.

Народний депутат вважає, що підготовка до опалювального сезону потребує системного підходу із вирішення комплексу питань, пов'язаних із забезпеченням координації дій зацікавлених міністерств, відомств та органів місцевого самоврядування, технічної готовності об'єктів житлово-комунального господарства та бюджетної сфери, фінансово-економічної стабільності підприємств галузі, наявності енергоресурсів, прогнозованих цін на них та стабільної тарифної політики і платоспроможності споживачів комунальних послуг.

Члени Комітету також зазначали, що відсутність координації в діях міністерств, відомств та органів місцевого самоврядування призвела до взаємних звинувачень у зв'язку із зривом термінів початку опалювального сезону, гальмуванням процесу вирішення невідкладних питань, які стримують подачу тепла населенню.
* * *

Вдосконалення законодавства щодо забезпеченню реалізації житлових прав мешканців гуртожитків обговорювалося під час "круглого столу" в Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики.

У заході взяли участь народні депутати, представники центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та громадських організацій. 
Заступник голови Комітету Олександр Попов нагадав, що з 1 січня набере чинності Закон "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків". За його словами, сфера дії цього закону поширюється на гуртожитки, які є об'єктами права державної чи комунальної власності, та гуртожитки, які перебувають у повному господарському віданні чи в оперативному управлінні підприємств, установ, організацій з управління житловим фондом незалежно від форми власності. 
Однак, зазначив О.Попов, "цей закон не вирішує всіх питань житлових прав мешканців гуртожитків". Він наголосив на тому, що гострою залишається проблема реалізації конституційного права громадян на житло. Зокрема, через неспроможність держави забезпечити житлом всіх мешканців гуртожитків. Народний депутат вважає, що "вирішення неврегульованих питань щодо забезпечення житлових прав усіх мешканців гуртожитків, у тому числі тих, які проживають у колишніх відомчих гуртожитках, що перебувають у приватній власності, можливе через подальше вдосконалення чинного законодавства шляхом внесення необхідних змін та доповнень до законів "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків", "Про приватизацію державного житлового фонду" тощо". 
Розглядаючи можливі зміни до Закону "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків", промовці наголошували на необхідності врахувати те, що уряд має розробити низку підзаконних нормативно-правових актів, передбачених цим законом; органи місцевого самоврядування зобов'язані провести інвентаризацію усіх гуртожитків; кошти на реалізацію положень цього закону (а значить на забезпечення конституційних прав на житло мешканців гуртожитків) повинні бути обов'язково передбачені в Законі "Про Державний бюджет на 2009 рік" в необхідному обсязі.

Під час заходу обговорили інші проблемні питання забезпечення реалізації житлових прав громадян, які проживають у гуртожитках. Учасники "круглого столу" підтримали пропозицію про утворення міжвідомчої робочої групи з питання розв'язання проблем мешканців гуртожитків, яка має ґрунтовно проаналізувати ситуацію у цій сфері та розробити нормативно-правові акти щодо вирішення всіх проблемних питань мешканці гуртожитків. 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування".
Законопроектом (реєстр. №3080) пропонується посилити відповідальність посадових осіб місцевого самоврядування за порушення вимог Закону "Про боротьбу з корупцією" та Присяги посадової особи місцевого самоврядування.

Підтримуючи ідею законопроекту, члени Комітету висловили окремі зауваження до нього. Зокрема, відповідно до Закону "Про боротьбу з корупцією" посадові особи місцевого самоврядування визначені суб'єктами корупційних діянь та інших правопорушень, пов'язаних з корупцією, і несуть певну відповідальність за їх скоєння, то, на думку парламентаріїв, немає правової необхідності дублювати чинну норму в Законі "Про службу в органах місцевого самоврядування".

Крім того, народні депутати вважають, що через відсутність у законопроекті механізму реалізації припинення служби в органах місцевого самоврядування у зв'язку з порушенням Присяги та критеріїв щодо визначення таких порушень, відповідна норма не матиме практичного застосування. Водночас, підкреслювалося на засіданні, незначні порушення в частині виконання особою своїх посадових обов'язків можуть призвести до застосування такої неадекватної санкції як звільнення.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення прийняти проект за основу, а під час його підготовки до другого читання врахувати висловлені зауваження. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує законопроект про стимулювання економічного розвитку підприємств гірничо-металургійного та коксохімічного комплексів України.
На засіданні Комітету зазначалося: проект закону (реєстр. №3101) спрямований "на створення правових, економічних і соціальних умов стимулювання та державної підтримки розвитку підприємств гірничо-металургійного й коксохімічного комплексів України, забезпечення умов охорони праці та вимог охорони навколишнього природного середовища відповідно до рівня країн ЄС, посилення експортного потенціалу підприємств". Зокрема, пропонується встановити для цих підприємств особливий (пільговий) режим сплати до Державного бюджету України сум нарахованого податку на прибуток та коштів, нарахованих від збору за забруднення навколишнього природного середовища. 

На думку членів Комітету, законопроект потребує експертного висновку Міністерства фінансів України щодо визначення вартісної величини його впливу на доходну та видаткову частину бюджету.

Під час обговорення акцентувалась увага й на необхідності уточнення порядку застосування особливого механізму використання коштів податку на прибуток та збору за забруднення навколишнього природного середовища, оскільки проект, вважають народні депутати, "не містить чітких критеріїв включення підприємств гірничо-металургійного та коксохімічного комплексів до переліку відповідних підприємств, яким надаватимуться запропоновані пільги". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти в цілому проект постанови про розроблення Загальнодержавної програми щодо зменшення та поступового припинення використання на території України мийних засобів на основі фосфатів.
Проект (реєстр. №3161), зазначалося на засіданні Комітету, "спрямований на приведення норм щодо використання мийних засобів на території України у відповідність до європейських стандартів". Проектом постанови рекомендується Кабінету Міністрів розробити та подати на розгляд Верховної Ради проект зазначеної програми до 1 грудня 2009 року.

Під час обговорення народні депутати наголошували: близько 60% загального фосфору, який містить мийний засіб на основі фосфатів, потрапляє з каналізаційними стічними водами до водойм, забруднюючи їх, що негативно позначається на здоров'ї людей. За оцінками експертів, сьогодні вже близько 70% поверхневих вод України не відповідають встановленим нормативам якості питної води. 

Члени Комітету вважають, що "впровадження Загальнодержавної програми щодо зменшення та поступового припинення використання на території України мийних засобів на основі фосфатів дасть змогу мінімізувати забруднення водних об'єктів України". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Додатковий протокол до Меморандуму про взаєморозуміння між Урядом України і Організацією Північноатлантичного договору (НАТО) щодо заснування Центру інформації та документації НАТО в Україні.
На засіданні зазначалось, що Додатковий протокол до Меморандуму, який пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0101), передбачає, що "юридичний статус Центру, його імунітети і привілеї буде визначено окремим документом, який розглядатиметься як частина цього Меморандуму".

Згідно з Додатковим протоколом, підкреслили члени Комітету, Центр інформації та документації НАТО користуватиметься всіма привілеями, імунітетами і "сприянням в такій мірі, в якій вони звичайно надаються дипломатичним місіям, акредитованим в Україні, відповідно до Віденської конвенції про дипломатичні зносини 1961 року". У межах правового поля цієї Конвенції знаходиться також питання про привілеї, імунітети та сприяння співробітникам Центру і членам їх родин.

Народні депутати зауважили, що набуття Додатковим протоколом чинності сприятиме підвищенню рівня співробітництва між Україною та Північноатлантичним альянсом. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Додатковий протокол до Меморандуму про взаємопорозуміння між Урядом України і Організацією Північноатлантичного договору (НАТО) щодо призначення Офіцерів зв'язку НАТО в Україні.
На засіданні зазначалось, що Додатковий протокол до Меморандуму, який пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0102), передбачає, що "статус Офіцерів буде визначений в окремому документі, який розглядатиметься як частина цього Меморандуму". Зокрема, йдеться у Меморандумі, НАТО "призначає двох офіцерів зв'язку в Україні з метою сприяння налагодженню та зміцненню участі України у всіх заходах з питань співробітництва в рамках Програми "Партнерство заради миру" та зміцненню співробітництва між Україною і НАТО".

Члени Комітету зауважили, що, згідно з Додатковим протоколом, офіцери зв'язку НАТО та члени їх родин користуються всіма привілеями, імунітетами і сприянням в такій мірі, в якій вони звичайно надаються співробітникам дипломатичних місій, акредитованих в Україні, і членам їх родин, відповідно до Віденської конвенції про дипломатичні зносини 1961 року.

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про приєднання України до Конвенції про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень.
Конвенція, до якої, згідно з законопроектом (реєстр. №0099), має приєднатися Україна, була прийнята у рамках Дипломатичної конференції з повітряного права у м. Монреаль (1999 рік). 

Монреальська конвенція, учасниками якої сьогодні є 83 держави світу, модернізує міжнародно-правовий режим у сфері повітряних перевезень.

Згідно з Конвенцією, збільшуються суми виплат постраждалим від авіаційної події при міжнародному повітряному перевезенні. Також Конвенція встановлює відповідальність авіаперевізників за затримку рейсу, дозволяє їм досягти експлуатаційної економії за рахунок використання спрощених проїзних документів, надає можливість брати участь в ній не тільки державам-учасникам, але й регіональним організаціям економічної інтеграції тощо. 

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме реалізації державної політики європейської інтеграції України. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Меморандум про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та Урядом Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії щодо обміну та взаємної охорони інформації з обмеженим доступом у сфері оборони.
На засіданні зазначалось, що Меморандум, який пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0103), є рамковим міжнародним договором. Він визначає порядок передачі інформації з обмеженим доступом та зобов'язання сторін щодо охорони такої інформації. Проект містить також положення про принципи допуску до інформації з обмеженим доступом, а також порядок здійснення візитів. Меморандумом також встановлюється відповідність між грифами обмеження доступу (ступенями секретності) до інформації.

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація Меморандуму сприятиме підвищенню ефективності і оперативності у процесі обміну інформацією з обмеженим доступом між Україною та Сполученим Королівством. Зауважувалось, що сьогодні такий обмін здійснюється відповідно до Закону "Про державну таємницю", згідно з яким, у разі відсутності відповідного міжнародного договору, потрібне "письмове мотивоване розпорядження Президента України з урахуванням необхідності забезпечення національної безпеки України на підставі пропозицій Ради національної безпеки і оборони України". 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін та доповнень до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі).
Законопроектом (реєстр. №1340), поданим народним депутатом Г.Москалем на заміну, пропонується внести зміни до Кримінального Кодексу України, якими встановити відповідальність за порушення правил організації та проведення видовищних заходів, а також обігу продукції сексуального та еротичного характеру, передбачені Законом "Про захист суспільної моралі". 

Як пояснив автор, проект містить поняття "видовищний захід та продукція, що завдає шкоди суспільній моралі, створені за участю дітей". На його думку, його включення забезпечить більш ефективний правовий механізм захисту прав дітей від сексуальної експлуатації та доповнить поняття "дитяча порнографія", що міститься в нормах міжнародних конвенцій, ратифікованих Україною. Г.Москаль зазначив: "цими статтями передбачається відповідальність за організацію обігу виготовленої продукції, здійснюваного з використанням інформаційно-телекомунікаційних технологій.

Народний депутат аргументував необхідність законодавчого врегулювання питання відсутністю в українському національному законодавстві трьох з п'яти визначених Міжнародним центром зниклих та підданих експлуатації дітей вимог щодо протидії сексуальній експлуатації дітей та притягнення винних до кримінальної відповідальності. Виконання цих критеріїв, за його словами, повинно максимально активно сприяти виявленню та розкриттю злочинів цієї категорії. 

Г.Москаль зазначив, що недосконалість чинного нормативного поля суттєво ускладнює протидію сексуальній експлуатації дітей та притягнення винних до кримінальної відповідальності.

Члени Комітету підтримали внесення запропонованих змін і доповнень до Кримінального кодексу України. На їхню думку, це дозволить привести чинне законодавство у відповідність до ратифікованих Україною міжнародно-правових актів у сфері боротьби з сексуальною експлуатацією, в тому числі дітей, та протидії злочинам, вчиненим з використанням високих (комп'ютерних) технологій, а також сприятиме невідворотності притягнення до відповідальності правопорушників, що своїми діяннями ставлять під загрозу мораль українського суспільства.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді підтримати Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України щодо використання дитини для жебракування" 
Закон (реєстр. №0981) прийнятий Верховною Радою України 1 жовтня 2008 року. 
Глава держави, не заперечуючи необхідності вдосконалення механізму захисту прав дітей, які використовуються їх батьками для здійснення протиправної діяльності, не підтримав спосіб вирішення цього питання, передбачений у законі, що надійшов на підпис. 
У Пропозиціях зазначається, що запропонованими змінами до Кримінального кодексу України запроваджується новий вид покарання - позбавлення батьківських прав, яке може бути застосовано судом до осіб, визнаних винними у вчиненні злочину, як додаткове покарання. При цьому закон не передбачає жодних змін до санкцій статей (санкцій частин статей) Особливої частини Кримінального кодексу України, що унеможливлює застосування позбавлення батьківських прав як додаткового виду покарання за вчинений злочин. Натомість законом визначається, що позбавлення батьківських прав може бути застосовано з підстав і в порядку, визначених Сімейним кодексом України. 
Президент України вважає, що такий підхід не узгоджується із загальними засадами призначення покарання, закріпленими Кримінальним кодексом, згідно з яким суд призначає покарання у межах, установлених у санкції статті (санкції частини статті) Особливої частини Кримінального кодексу, що передбачає відповідальність за вчинений злочин. 
Глава держави також зауважив, що закон не вирішує питання щодо можливості та механізму поновлення батьківських прав, якщо їх позбавлення відбулося в порядку кримінального судочинства. 
Виходячи з наведеного, Президент пропонує в розділі І закону, що надійшов на підпис, пункти 1, 2, 3 статті 1 виключити. 
* * *
Комітет у закордонних справах підтримує проект постанови про Заяву Верховної Ради України "Про результати Дванадцятого саміту Україна - ЄС".
Відповідно до Заяви, яку пропонує прийняти проект постанови (реєстр. №3166), Верховна Рада України "вітає досягнення політичних домовленостей щодо укладення між Україною та ЄС Угоди про асоціацію та започаткування діалогу про визначення умов запровадження взаємного безвізового режиму між Україною та ЄС". 

Окрім того, зазначили члени Комітету, у Заяві Верховна Рада України "високо оцінює підтримку з боку ЄС суверенітету, територіальної цілісності та непорушності кордонів України, а також готовність реагувати в невідкладному порядку на виклики цим принципам на всіх відповідних рівнях". 

На засіданні також підкреслювалось, що, відповідно до тексту Заяви, Верховна Рада України закликає ЄС формалізувати надання Україні чіткої перспективи членства в ЄС; забезпечити дієву підтримку Україні щодо впровадження політико - безпекових, соціально-економічних, секторальних та правових реформ, необхідних для реалізації цілей Угоди про асоціацію між Україною та ЄС; визначити чіткі параметри взаємодії України та ЄС у частині взаємних зобов'язань поважати суверенітет і територіальну цілісність; забезпечити повне виконання державами-членами ЄС положень угоди між Україною та ЄС про спрощення видачі віз від 18 червня 2007 року та невідкладно розпочати діалог щодо визначення умов для запровадження безвізового режиму між Україною та ЄС; інтенсифікувати переговори щодо створення поглибленої та всебічної зони вільної торгівлі між Україною та ЄС.

Народні депутати наголосили, що у Заяві український парламент підтверджує готовність "забезпечувати у повній мірі законодавче супроводження процесу реалізації Угоди про асоціації між Україною та ЄС та виконання умов запровадження взаємного безвізового режиму".

* * *

Комітет у закордонних справах підтримує ратифікацію Поправки до положень Договору до Енергетичної Хартії, що стосуються торгівлі.
Члени Комітету зазначили, що Поправка, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0077), спрямована на запровадження в енергетичній сфері правил Світової організації торгівлі та узгодження із нормами СОТ підготовленого в рамках Конференції по Європейській Енергетичній Хартії Договору до Енергетичної Хартії, ратифікованого Законом "Про ратифікацію Договору до Енергетичної Хартії та Протоколу до Енергетичної Хартії з питань енергетичної ефективності і суміжних екологічних аспектів".

На засіданні підкреслювалось, що ратифікація Поправки забезпечить формування чітких правових гарантій виконання Україною вимог СОТ у сфері енергетики.

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект постанови про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2009 році.
Проектом постанови (реєстр. №3364) пропонується визначити перелік найважливіших подій у суспільно-політичному житті України та ювілеїв видатних осіб, які у 2009 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні, та створити належні правові підстави для організаційної підготовки до їх відзначення.

Під час обговорення проекту народні депутати зазначали, що цей перелік розглядався на засіданнях Комітету протягом липня-жовтня 2008 року. При його підготовці повністю або частково були враховані пропозиції, які надійшли від парламентських фракцій, окремих народних депутатів, Міністерства культури і туризму, Національної академії наук України, органів місцевого самоврядування, громадян.

На думку членів Комітету, "прийняття проекту постанови звільнить Верховну Раду України від дублювання значної кількості постанов за конкретними подіями та особами". Крім того, фінансування заходів, передбачених цим актом, буде здійснюватися у межах асигнувань, виділених Державним бюджетом України відповідним міністерствам. 
* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану.
Законопроектом (реєстр. №2608), внесений Кабінетом Міністрів, пропонується врегулювати правові відносини, пов'язані із відшкодуванням державою вартості майна, яке може бути примусово відчужене у власника в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану. Проект визначає механізм як попереднього, так і наступного повного відшкодування державою вартості такого майна.

Члени Комітету загалом підтримали прийняття законопроекту. Під час обговорення народні депутати звернули увагу на відсутність у законопроекті положення про єдиний реєстр майна, яке може бути примусово відчужене у власника в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану. 

Голова підкомітету Олександр Кузьмук зазначив, що до такого реєстру необхідно включити радіочастоти, автотранспорт, приміщення медичних закладів, окремі ділянки шосейних доріг, які можуть використовуватися як воєнні аеродроми, тощо. Він також запропонував зробити попередню оцінку такого майна.

З урахуванням висловлених пропозицій і зауважень члени Комітету одноголосно проголосували за прийняття законопроекту в першому читанні.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо Державної спеціальної служби транспорту. 

Законопроектом (реєстр. №2687), передбачається врегулювати спірні питання щодо функціонування Державної спеціальної служби транспорту, а також усунути прогалини і суперечності у чинному законодавстві щодо юридичної відповідальності особового складу та повноважень її керівництва.
Представник Держспецтрансслужби обґрунтував необхідність внесення змін до чинного закону тим, що під час виконання посадових обов'язків військовослужбовцями Держспецтрансслужби наявні випадки скоєння окремими з них правопорушень, в тому числі злочинів проти порядку несення військової служби встановленого Статутами Збройних Сил України. Одночасно з цим, за його словами, до переліку спеціальних суб'єктів, що несуть відповідальність, військовослужбовці Держспецтрансслужби не внесені. Це призводить до ускладнень під час притягнення їх до відповідальності і відшкодуванні ними заподіяної шкоди державі. 
"Наявність прогалини у законодавстві України створює потенційну загрозу ухилення військовослужбовців Служби від відповідальності за порушення законодавства" - наголосив представник Держспецтрансслужби. 
Члени Комітету одноголосно підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, "забезпечить ефективність функціонування Державної спеціальної служби транспорту та усуне прогалини та суперечності у чинному законодавстві". 
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про реабілітацію інвалідів в Україні".
Законопроектом (реєстр. №3245) пропонується надати повноваження щодо прийняття рішення про створення державної реабілітаційної установи центральному органу виконавчої влади, що здійснює державне управління системою реабілітації інвалідів замість Кабінету Міністрів України. Крім того, передбачається встановити єдиний порядок надання реабілітаційних послуг інвалідам та дітям-інвалідам реабілітаційними установами як державної, так і недержавної форми власності, а також надати право уряду затверджувати положення про Державний реєстр реабілітаційних установ.

Члени Комітету підтримали ідею удосконалення системи реабілітації інвалідів в Україні, проте висловили до проекту окремі зауваження.

Зокрема, парламентарії пропонують залишити чинну норму, відповідно до якої обсяг реабілітаційних заходів, що передбачається індивідуальною програмою реабілітації інваліда, не може бути меншим від визначеного Державною типовою програмою реабілітації інвалідів.

На думку народних депутатів, запропоновані зміни до статті 32 щодо положення про отримання інвалідом "реабілітаційних послуг за власні або залучені реабілітаційною установою кошти", необхідно вилучити і залишити чинну редакцію статті, оскільки законодавством України визначено, що "інваліди отримують реабілітаційні послуги на безоплатних або пільгових умовах".
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу.
На засіданні Комітету зазначалося, що розроблення проекту (реєстр. №3353) "зумовлено необхідністю здійснення антикризових заходів для стабілізації ситуації в агропромисловому комплексі України, зокрема, на ринку зерна, м'яса, соняшнику і соняшникової олії".

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до його змісту. Зокрема, зазначали члени Комітету, передбачається внести зміни до Закону "Про ставки вивізного (експортного) мита на насіння деяких видів олійних культур", надавши до 1 вересня 2009 року дозвіл на вивезення насіння соняшнику подрібненого або не подрібненого без сплати вивізного (експортного) мита. На засіданні наголошувалося, що в пояснювальній записці до законопроекту "немає аргументів щодо доцільності запровадження такого кроку". Народні депутати зауважили, що "у разі застосування цієї норми, дозвіл на вивезення насіння соняшнику без сплати вивізного (експортного) мита повинні мати лише сільськогосподарські товаровиробники". 

Законопроектом також пропонується внести зміни до Закону "Про Митний тариф України", які передбачають "повернення по окремим групам товарів до рівня ставок ввізного мита, які діяли на 1 січня 2008 року". Така пропозиція, зазначив голова Комітету, С.Терьохін "суперечить зобов'язанням України, взятим при вступі до СОТ". Члени Комітету підтримали пропозицію щодо обов'язкового виключення цього положення з тексту законопроекту.

На засіданні було звернуто увагу й на те, що документом передбачається внести зміни до Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". Зокрема, розширити напрями використання коштів Стабілізаційного фонду, який буде створено для надання фінансової допомоги банкам з урахуванням обсягів пролонгованих кредитів, що надані підприємствам агропромислового комплексу, та здійснення фінансових інтервенцій на організованому аграрному ринку за об'єктами державного цінового регулювання. 

Народні депутати зазначили, що здійснення фінансових інтервенцій на аграрному ринку відповідно до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" належить до компетенції Аграрного фонду. Крім того, можливість надання фінансової допомоги банкам, з урахуванням обсягів пролонгованих кредитів, що надані підприємствам агропромислового комплексу частково передбачені Законом "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". 

Народні депутати вважають, що необхідно узгодити запропоновані доповнення до статті 1 зазначеного закону в частині "надання за рахунок Стабілізаційного фонду фінансової допомоги банкам та розділу III "Прикінцевих положень" щодо можливості пролонгації банками за зверненнями сільськогосподарських товаровиробників на період до 1 листопада 2009 року непогашених кредитів, залучених у 2005-2008 роках, за відсотковими ставками не вище тих, що передбачені основними кредитними договорами, без застосування штрафних санкцій".

За підсумками обговорення ухвалено рішення підтримати законопроект за основу, доопрацювавши його до другого читання з урахуванням пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи. 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України" (щодо усунення мовної дискримінації).
Законопроектом (реєстр. №1056) пропонується здійснювати судочинство у цивільних справах не лише українською мовою, а за клопотанням сторони та за згодою всіх сторін у справі - російською мовою, а також складати судові документи мовою, якою здійснювався розгляд справи.

Під час обговорення народні депутати підкреслювали, що внесення змін в Цивільний процесуальний кодекс щодо мови судочинства "є необхідним для реалізації загальновизнаного права кожної особи на ефективний судовий захист". 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України"(щодо використання російської мови в господарському процесі).
Законопроектом (реєстр. №1058) пропонується встановити, що судочинство у господарських справах здійснюється українською мовою, а за клопотанням сторони про розгляд справи російською мовою, суд повинен задовольнити це клопотання за згодою всіх сторін.

Під час обговорення один із авторів проекту, народний депутат В.Колесніченко зазначив, що Конституція та закони України, а також норми міжнародного права (Конвенція про захист прав людини та основних свобод) гарантують реалізацію загальновизнаного права кожного на ефективний судовий захист. Але, "положення статті 3 Господарського процесуального кодексу України ставлять захист прав у залежність від володіння українською мовою, в той час як стаття 24 Конституції України, статті 6 і 7 Закону "Про судоустрій України", стаття 14 Конвенції про захист прав людини та основних свобод прямо встановлюють заборону дискримінації в захисті прав за мовною ознакою".

На засіданні також зверталася увага на те, що за висновком Комітету з питань бюджету законопроект матиме вплив на видаткову частину Державного бюджету. Крім того, Комітет з питань правової політики ухвалив рішення рекомендувати Голові Верховної Ради України на основі статті 89 Регламенту повернути цей законопроект суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання без його розгляду на пленарному засіданні парламенту. 
* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо уточнення процедури видачі сертифіката).
Проектом (реєстр. №3352) зокрема, уточнюється процедура видачі сертифіката відповідності послуг із зберігання зерна та продуктів його переробки, який видається спеціально уповноваженим державним органом у сфері державного контролю за якістю зерна та продуктів його переробки. Відповідно до проекту, експортно-імпортні операції із зерном та продуктами його переробки, крім хлібобулочних і макаронних виробів, проводяться за наявності сертифіката якості зерна та продуктів його переробки, який видається територіальними органами спеціально уповноваженого державного органу у сфері державного контролю за якістю зерна та продуктів його переробки. 
Законодавчий акт також містить положення про підстави для відмови у видачі зазначених сертифікатів або їх анулювання.
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про молодіжні та дитячі громадські організації".
Законопроектом (реєстр. №2593) пропонується встановити 10- ти відсоткову квоту для засновників молодіжних та дитячих організацій для осіб, вік яких відповідно перевищує 35 та 18 років, а також зобов'язати органи державної влади та органи місцевого самоврядування при розгляді програм щодо молоді та дітей узгоджувати проекти своїх рішень із молодіжними та дитячими громадськими організаціями.

Під час обговорення народні депутати підтримали посилення обмежень для членів молодіжних та дитячих громадських організацій, які не відповідають віковому цензу, та членів виборних органів молодіжних організацій. Проте, на їх думку, для дитячих організацій, якими як правило керують дорослі, навіть дотримання існуючої квоти в дві третини дітей в керівних органах є проблемою. Обмеження квоти дорослих до 10 відсотків від складу керівного органу, вважають народні парламентарії, суттєво ускладнить роботу дитячих організацій. Тому під час доопрацювання законопроекту до другого читання, вважають народні депутати, необхідно, навпаки, послабити обмеження для керівних органів дитячих організацій.

Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу проект з подальшим урахуванням зауважень Головного науково-експертного управління.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про заходи з соціального захисту населення від наслідків світової фінансової кризи.
Законопроектом (реєстр. №3344), поданим народними депутатами В.Кириленком, К.Ляпіною, В.В'язівським, М.Кульчинським, пропонується на період до 31 грудня 2009 року запровадити заходи з економії коштів державного та місцевих бюджетів, а також коштів загальнообов'язкового державного соціального страхування. Зокрема, передбачається заборонити органам державної влади, органам місцевого самоврядування, а також підприємствам, установам та організаціям державної та комунальної власності збільшувати штат працівників; видатки на утримання, за винятком видатків на заробітну плату, нарахування на фонд оплати праці та оплату комунальних послуг. Проектом також пропонується ввести в дію законодавчі положення щодо: надання допомоги по частковому безробіттю; запровадженню фінансування громадських робіт за рахунок не лише місцевих бюджетів, а й державного бюджету; посилення гарантій з оплати праці та пенсійного забезпечення громадян тощо.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету висловили низку пропозицій і зауважень. Зокрема, вони вважають, що "заборона збільшення видатків на утримання органів місцевого самоврядування під час затвердження місцевих бюджетів на 2009 рік та накладення мораторію на певні види витрат місцевих бюджетів суперечить статті 143 Конституції України, якою передбачено, що затвердження місцевих бюджетів є конституційною компетенцією відповідних місцевих рад". 

Народні депутати також висловили зауваження стосовно розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника першого тарифного розряду у відповідності з Єдиною тарифною сіткою. Законопроектом передбачено, що оклад може бути встановлений і на рівні мінімальної заробітної плати. На думку членів Комітету, це суперечить чинній редакції Закону "Про оплату праці", яким передбачено, що тарифна ставка робітника першого розряду встановлюється на рівні, що перевищує законодавчо встановлений розмір мінімальної заробітної плати. 

З урахуванням висловлених зауважень Комітет вважає, що проект може бути підтриманий у першому читанні. На думку народних депутатів, це дозволить "не допустити виникнення правових колізій, викликаних недосконалістю законодавства та діями окремих органів влади". 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про реабілітацію інвалідів в Україні".
На засіданні зазначалось, що законопроектом (реєстр. №3245) пропонується удосконалити законодавство щодо реабілітації інвалідів, насамперед, уніфікувати державне управління системою реабілітації інвалідів, а також порядок надання послуг інвалідам і дітям-інвалідам реабілітаційними установами різних форм власності та відомчої підпорядкованості.

Зокрема, підкреслили члени Комітету, проектом пропонується покласти функції створення державних реабілітаційних установ для інвалідів на центральний орган виконавчої влади, що здійснює державне управління системою реабілітації інвалідів, та надати право Кабінету Міністрів затверджувати положення про Державний реєстр реабілітаційних установ. А також встановити єдиний порядок надання реабілітаційних послуг інвалідам та дітям-інвалідам реабілітаційними установами як державної, так і недержавної форми власності тощо.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відправити на доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 4 Закону "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо збору до Пенсійного фонду з підприємств всеукраїнських громадських організацій інвалідів).
Законопроектом (реєстр. №2497) передбачається внести зміни до чинного закону, відповідно до яких для всіх підприємств громадських організацій інвалідів, де кількість інвалідів становитиме не менше 50% від загальної чисельності працюючих, пропонується збір на обов'язкове державне пенсійне страхування визначати за ставкою 4% від об'єкта оподаткування для всіх працівників. 

На засіданні зазначалось, що чинна солідарна система пенсійного страхування зумовлює рівні можливості стосовно нарахування пенсій, що і передбачено статтею 18 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". Ця стаття також визначає, що не можуть встановлюватися пільги з нарахування та сплати страхових внесків або звільнення від їх сплати.

Комітет вважає, що страхові внески є цільовим загальнообов'язковим платежем. Встановлення пільгових ставок для нарахування страхових внесків до Пенсійного фонду порушує принципи системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, а саме: рівноправності виконання обов'язків стосовно сплати таких внесків. 

Також члени Комітету зауважили, що у разі зменшення розміру страхових внесків для окремих категорій платників необхідно законодавчо визначити джерела покриття втрат Пенсійного фонду як це передбачено, наприклад, для платників фіксованого сільськогосподарського податку через встановлення для них спеціальної ставки страхових внесків. 

Окрім того, на думку народних депутатів, реалізація пропозиції щодо поширення на всі підприємства громадських організацій інвалідів пільги по встановленню ставок збору на обов'язкове державне пенсійне страхування, яка сьогодні застосовується для підприємств всеукраїнських громадських організацій інвалідів, може призвести до зловживань щодо сплати цих внесків у зменшеному розмірі. 

Також зазначалось, що Міністерство праці та соціальної політики, Міністерство фінансів і Пенсійний фонд не підтримують законопроект у запропонованій редакції. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович у середу, 19 листопада, провів зустріч із депутатом Німецького Бундестагу, Головою відбіркової комісії програми стажування в німецькому парламенті "Міжнародна парламентська стипендія" Берндом Шееленом.

"Співпраця парламентів України і Німеччини має довгу і плідну історію", - наголосив на початку зустрічі перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. На його переконання, програма стажування в німецькому парламенті "Міжнародна парламентська стипендія", що нею опікується п.Шеелен, є однією із складових на шляху зміцнення взаємостосунків між парламентами обох країн. У цьому контексті О.Лавринович підтримав пропозицію німецького колеги щодо започаткування подібної програми стажування німецьких спеціалістів в українському парламенті і запевнив у реалізації цього проекту в Україні. При цьому він зазначив, що є всі передумови, аби така співпраця була плідною.

В рамках зустрічі О.Лавринович прокоментував внутрішньополітичну ситуацію в Україні на прохання п.Шеелена. Він висловив жаль, що протягом певного часу український парламент працює за відсутності коаліції. Проте, підкреслив політик, "складнощі, що нині переживає Україна, притаманні будь-якій державі, що обрала демократичний шлях розвитку". "Ми проходимо шлях розвитку держави на підставі наших дій, помилок і досягнень", - сказав він і додав, що в цьому контексті цікавим є досвід досягнення політичних домовленостей в Німецькому Бундестазі, аби навчитися вирішувати долю країни без урахування політичних амбіцій. "В ці дні відбуваються непрості уроки для українських політиків, котрі намагаються шукати порозуміння заради суспільства і тиснути руки своїм політичним опонентам", - наголосив Перший віце-спікер українського парламенту. 

Утім, запевнив О.Лавринович, внутрішньополітична ситуація "жодним чином не погіршить інвестиційний клімат" в Україні. Часткове зниження прибутків німецьких підприємців в Україні є наслідком світових кризових тенденцій. "Незважаючи на ситуацію у парламенті, Верховна Рада забезпечила кроки, які багато в чому пригальмували кризові явища у банківській системі України", - сказав він. Проте, за його словами, кризові тенденції останнім часом наростають в базових галузях економіки. "Для нас є важливим оживлення зовнішнього і внутрішнього ринків", - зазначив О.Лавринович і додав: "Україна зацікавлена, аби в Німеччині набув динаміки попит на українську продукцію".

Своєю чергою Б.Шеелен підтвердив те, що "і в Україні, і в Німеччині схожі проблеми, пов'язані із світовою фінансовою кризою", а відтак, сказав він, "і вирішувати їх треба спільно". При цьому представник Бундестагу запевнив О.Лавриновича в тому, що німецький парламент виступає за надання нового імпульсу українсько-німецьким міждержавним стосункам і висловив сподівання, що програма стажування в німецькому парламенті "Міжнародна парламентська стипендія" стане більш результативною для розвитку парламентаризму обох країн.

У зустрічі з Німецької Сторони брав участь Надзвичайний і Повноважний посол Федеративної Республіки Німеччина в Україні Ганс-Юрген Гаймзьот.

* * *
Віце-спікер парламенту та заступник Голови Організаційного комітету з підготовки та проведення в Україні фінальної частини Чемпіонату Європи з футболу 2012 року Микола Томенко звернувся до Прем'єр-міністра України, голови Оргкомітету, з пропозицією найближчим часом провести засідання цього Оргкомітету. 

Микола Томенко звертає увагу на те, що в Україні на сьогодні існує принаймні дві небезпечні тенденції щодо підготовки до Євро-2012. По-перше, активна публічна дискусія чиновників, кожен з яких пояснює власну версію того, як йде підготовка до Євро, створює серйозну проблему із достовірністю поширюваної інформації. Другою проблемою, за словами Миколи Томенка, є те, що останнім часом відбувається своєрідний "конкурс" максимального використання бюджетних коштів, передбачених на Євро-2012. 
Яскравим прикладом цього він вважає пропозицію Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту, що подана до Кабінету Міністрів України, щодо фінансування реконструкції НСК "Олімпійський" у сумі 2 млрд. 114 млн. 726 тис 997 грн. 

"Ця цифра викликає багато запитань, оскільки, по-перше, Міністерством схвалений так званий "концептуальний проект" і ніхто достеменно не знає, якою буде остаточна версія цього проекту. Ще більше дивує названа кошторисна вартість будівництва, яка невідомо з яких причин збільшилася із суми близько 1,5 мільярда до вже більше 2 мільярдів гривень. Таке серйозне збільшення суми за умов здешевлення будівельних матеріалів в Україні викликає дуже багато запитань", - зауважив Микола Томенко.

У зв'язку з цим, він пропонує невідкладно провести засідання Організаційного комітету з підготовки та проведення в Україні фіналу Чемпіонату Європи з футболу у 2012 році, щоб обговорити загалом стан підготовки України до проведення Євро та ситуацію, що склалася із реконструкцією НСК "Олімпійський". 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко 22 листопада взяв участь у церемоніальних заходах, присвячених вшануванню пам'яті жертв Голодомору в Україні у 1932-1933 рр. 

Після відвідування меморіального знаку "Свічка пам'яті", який був офіційно відкритий у Києві як перша черга нового комплексу пам'яті жертв Голодоморів, Микола Томенко висловив думку про те, що, зважаючи на всеукраїнський, народний характер цієї трагедії, то було би правильно, щоб вся українська громада була причетна до будівництва цього комплексу. 

"Справедливо було би провести відкрите обговорення остаточного проекту будівництва комплексу пам'яті жертв Голодоморів, щоб до цього долучилися громада та фахівці з усієї України", - вважає Микола Томенко. Окрім цього, на його думку, подальше фінансування меморіального комплексу має відбуватися виключно за кошти меценатських пожертвувань. 

"Такий самий підхід варто застосовувати і до спорудження пам'ятних знаків жертвам Голодомору в регіонах. Необхідність відкриття пам'ятних знаків має бути справою насамперед місцевої громади, а не чиновників. Нинішній підхід, коли більшість пам'ятників зводиться за рахунок державного чи місцевих бюджетів, є несправедливим та неправильним", - вважає віце-спікер.
* * *

Візит делегації Верховної Ради України у Республіку Ірак

Делегація Верховної Ради України на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом відвідала з робочим візитом у Республіці Ірак.
Під час візиту відбулися зустрічі членів делегації з віце-президентами Іраку Таріком Аль-Хошімі та Адель Абдулом Махді, Спікером Ради представників (Парламенту) Республіки Ірак Махмудом Аль-Машхадані, Першим віце-спікером Халідом Аль-Аттіаю, Віце-спікером Арефом Тайфуром, заступником Міністра торгівлі Іраку Валідом Аль-Мусаві, Головою Комітету у закордонних справах Ради представників Хумамом Хамуді, керівниками парламентських фракцій, іншими членами парламенту та представниками групи дружби Ірак - Україна.

В ході зустрічей було обговорено стан та перспективи розвитку міжпарламентського співробітництва між Україною та Іраком, можливості подальшого обміну візитами делегацій парламентських груп дружби Україна-Ірак та Ірак-Україна. Було порушено також питання про можливості прийняття парламентом Іраку заяви про визнання Голодомору 1932-1933рр. в Україні національною трагедією українського народу. Йшлося також про активізацію двосторонніх відносин між Україною та Іраком, перш за все, у торговельно-економічній сфері. За готовність до розвитку перспективних напрямів українсько-іракських відносин висловились обидві сторони.

На думку представників іракської законодавчої та виконавчої влади, візит української парламентської делегації, однієї з перших, які відвідали повоєнний Ірак, сприятиме подальшій інтенсифікації двосторонньої співпраці. 

Глава української делегації Олег Білорус провів прес-конференцію для іракських та іноземних ЗМІ. Окрім того, у якості почесних гостей українські парламентарії взяли участь у пленарному засіданні іракського парламенту, в ході якого Олег Білорус виступив перед законодавцями. 

* * *
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