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ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
17
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
25
ПРИВІТАННЯ
31


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 23 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 9-12 червня.

Головуючий оголосив про виключення народних депутатів Інни Богословської і Тараса Чорновола зі складу депутатської фракції Партії регіонів за рішенням фракції. 

В.Литвин зазначив, що ці народні депутати є позафракційними. 
Із заявами, повідомленнями, оголошеннями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 
Голова Верховної Ради України поставив на рейтингове (сигнальне) голосування питання про розгляд у другому читанні нової редакції законопроекту про внесення змін до Бюджетного кодексу України для прогнозування результатів голосування після його розгляду. Голосування було результативним ("за" - 251 голос). 

Після оголошення питання до розгляду представники фракції Партії регіонів заблокували трибуну для виступів. 

Головуючий надав слово представникові фракції Миколі Азарову для виступу, який пояснив мотиви блокування роботи Верховної Ради. За його словами, багато норм цього законопроекту написані поспіхом. Ці норми не продумані і несистемні, внесуть плутанину. Їх мета одна: ввести країну в режим ручного керування на період підготовки до проведення виборів Президента України. 

Представник фракції наголосив на принциповій позиції фракції Партії регіонів щодо зміцнення місцевого самоврядування, над якою фракція працюватиме і далі.

В.Литвин звернувся до М.Азарова і блокуючих трибуну із закликом викладати свої аргументи і захищати їх на засіданні Комітету. Він також звернувся до керівників фракцій і комітетів з проханням активніше працювати в комітетах. 

Головуючий після коротких виступів представників фракцій стосовно розгляду питання запросив керівників фракцій на засідання Погоджувальної ради. 

Народні депутати з фракції Партії регіонів після оголошення до розгляду наступного питання порядку денного розблокували трибуну. 

Про рішення Комітету з питань фінансів і банківської діяльності щодо законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою подолання негативних наслідків фінансової кризи рекомендувати парламенту прийняти його в цілому доповів перший заступник голови Комітету Станіслав Аржевітін. Він зазначив, що нормами законопроекту пропонується врегулювати питання, які стосуються мораторію на виселення людей із житла, щодо встановлення заборони валютного кредитування для фізичних осіб на невиробничі цілі, встановлення видачі валютних кредитів виключно у безготівковій формі, а також запровадження нового механізму формування резервів для комерційних банків в разі здійснення пролонгації проблемних кредитів та продовження дозволу не платити громадянам податки з відсотків за депозити до 2013 року тощо. 
Народні депутати розглянули поправки до законопроекту і ухвалили його у другому читанні і в цілому як закон ("за" - 362 голоси). 

Парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та деяких інших законів України". 

Пропозиції Президента України до цього закону доповів перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак. За його словами, глава держави пропонує видатки у сумі 97 млн. грн., які згідно із законом спрямовувалися Апарату Верховної Ради, зокрема, на обслуговування діяльності парламенту, організаційне, інформаційно-аналітичне та матеріально-технічне забезпечення діяльності Верховної Ради, спрямувати на фінансування кількох програм. Зокрема, він запропонував збільшити видатки Міністерству охорони здоров'я на фінансування створення Національного центру пересадки кісткового мозку за бюджетною програмою "Централізовані заходи з трансплантації органів та тканин", заходів з лікування онкологічно хворих та заходів, передбачених програмою "Дитяча онкологія на 2006 - 2010 роки"; за бюджетною програмою забезпечення медичних заходів по боротьбі з туберкульозом, профілактики та лікування СНІДу, лікування онкологічно хворих; збільшення видатків Міністерству регіонального розвитку та будівництва для надання субвенцій з Державного бюджету обласному бюджету Черкаської області на завершення у 2009 році будівництва обласної дитячої лікарні у місті Черкаси. 
О.Шлапак повідомив, що Президент України просить парламент погодитися з таким рішенням і вважає, що в умовах сьогоднішнього дефіциту бюджету воно буде соціально справедливим і виправданим.
Рішення Комітету з питань бюджету до закону доповів заступник голови Комітету Олег Ляшко. Він повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді частково підтримати пропозиції Президента України до цього закону (в частині виключення положень щодо збільшення видатків Апарату Верховної Ради України в сумі 97 млн. грн. та відповідно щодо збільшення на цю суму надходжень від перевищення кошторисних доходів над кошторисними витратами Національного банку України) та прийняти цей закон у новій редакції в цілому. 

О.Ляшко також повідомив, що Комітет пропонує у Прикінцевих положеннях закону доручити Кабінету Міністрів разом з Комітетом з питань бюджету внести пропозиції щодо фінансового забезпечення необхідних заходів соціально-економічного та медичного спрямування, а також рекомендувати Державному управлінню справами внести пропозиції щодо скорочення видатків із забезпечення його діяльності. 

Парламентарії розглянули пропозиції Президента України і підтримали рішення Комітету. Закон "Про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та деяких інших законів України" був ухвалений у новій редакції 343-ма голосами "за". 
Народні депутати далі розглянули три проекти постанов про призначення чергових виборів Президента України. Автор першого проекту народний депутат Андрій Шевченко зняв свій проект з розгляду і висловився на підтримку проекту народного депутата В.Литвина. 

Про рішення Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування стосовно двох інших проектів постанов доповів голова підкомітету Сергій Подгорний. Він повідомив про рейтингове голосування членів Комітету стосовно всіх трьох проектів. Згідно з його результатами Комітет рекомендував прийняти проект постанови народного депутата В.Литвина. Цим проектом пропонується провести вибори Президента України у неділю, 17 січня 2010 року. У проекті також містилися ще два пункти стосовно доручень доопрацювати законопроект про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" і доопрацювати Державний реєстр виборців. За пропозицією головуючого два останніх пункти перед голосуванням були зняті.

Верховна Рада підтримала рішення Комітету і ухвалила Постанову "Про призначення чергових виборів Президента України" 399-ма голосами. 

Голова Верховної Ради України поінформував про результати засідання Погоджувальної ради, учасники якої обговорили питання про можливість розгляду законопроекту про внесення змін до Бюджетного кодексу України у новій редакції. Він повідомив, що зараз робоча група опрацьовує всі пропозиції, о 15-ій годині буде проведено ще одне засідання Погоджувальної ради, на якому планується прийняти остаточне рішення. За його словами, якщо ж виникнуть нові неузгодженості, або не буде погодженої спільної позиції, тоді народні депутати приступлять до розгляду цього питання завтра о 10:30. 
Головуючий зачитав заяву міністра транспорту та зв'язку України Йосипа Вінського про його відставку. Заява була обумовлена серйозними розбіжностями міністра транспорту і зв'язку з Прем'єр-міністром Ю.Тимошенко щодо політичних, кадрових, економічних питань, а також етики стосунків між членами Кабінету Міністрів. Згідно із заявою, "Прем'єр-міністром блокуються вкрай необхідні для галузі реформи та виділення необхідних коштів для розбудови об'єктів інфраструктури, пов'язаних з проведенням в Україні Чемпіонату з футболу "Євро-2012". 
В.Литвин також зачитав звернення Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко, яка внесла подання про звільнення Вінського Йосипа Вікентійовича з посади міністра транспорту та зв'язку України. 
За пропозицію про звільнення з посади міністра транспорту та зв'язку Йосипа Вінського відповідно до його заяви про відставку проголосувало два народних депутати. Постанову "Про звільнення Йосипа Вінського з посади Міністра транспорту та зв'язку України" підтримали 365 парламентаріїв. 
Народні депутати ухвалили рішення наступні питання порядку денного розглядати за скороченою процедурою. 

Обговоривши два проекти законів стосовно внесення змін до Закону України "Про господарські товариства" (щодо суми статутного (складеного) капіталу товариства з обмеженою відповідальністю), внесені відповідно народним депутатом А.Матвієнком і Кабінетом Міністрів, парламентарії прийняли за основу 352-ма голосами урядовий проект. 

Верховна Рада ухвалила за основу законопроекти про внесення змін до Кримінального та Кримінально-виконавчого кодексів України щодо запровадження корекції соціальної поведінки осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням; про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за незаконне поводження із спеціальними технічними засобами негласного отримання інформації.

За результатами розгляду відхилено було проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо запровадження нарахування штрафних балів за правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху.

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд законопроектів у першому читанні. 

Після короткого обговорення парламентарії відхилили законопроект про внесення змін до Закону "Про видавничу справу".

Проект закону про внесення змін до Закону України "Про політичні партії в Україні" (щодо звітності партій за політичні та передвиборні програми) доповів народний депутат Олег Зарубінський. Він звернув увагу на відсутність належної уваги з боку законодавства до регулювання діяльності самих політичних партій. Це за його словами, призвело до того, що окремим з них, в тому числі й парламентським, властива низка негативних ознак, таких як надмірний популізм і нехтування власною політичною програмою (тобто - інтересами виборців, що їх підтримали). 

О.Зарубінський також зазначив, що недотримання та розмитість політичних програм партіями та блоками дезорієнтує виборця під час голосування і, таким чином, ставить перед ним вимогу обирати ту чи іншу політичну силу за іншими, другорядним ознакам, що не сприяє ні вдосконаленню демократії, ні розвиткові партійної та політичної систем в Україні.

Народний депутат запропонував встановити політичну відповідальність парламентських партій за реалізацію їх партійних та передвиборних програм і затвердити на рівні закону вимогу щодо звітності партій за реалізацію власних програм. Змінами пропонується встановити, що парламентські партії (блоки) щорічно звітуються за виконання партійної та передвиборної програми. Відповідні звіти публікуються в газетах "Голос України" та "Урядовий кур'єр". 

Законопроект був прийнятий за основу 332-ма голосами. 

В.Литвин повідомив про те, що доопрацьовано законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу, враховано низку пропозицій. 

Головуючий поінформував про порядок розгляду проекту: заслухати доповідь від Бюджетного комітету і першим поставити на голосування ключову пропозицію стосовно формульного розрахунку трансфертів прямих взаємовідносин між Державним бюджетом і безпосередньо бюджетами сіл, селищ та міст районного значення.

В.Литвин сказав, що йдеться про те, що сьогодні "Верховна Рада затверджує 700 бюджетів, а тепер, якщо буде прийнято це рішення, то вона має затверджувати додатки із 12 тисяч бюджетів, починаючи із сіл і піднімаючи наверх. 
Законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України у новій редакції доповів перший заступник голови Комітету з питань бюджету Євген Кирильчук. Він нагадав, що бюджетна реформа почалась з 2001 року з прийняттям Бюджетного кодексу і потребує дальшого розвитку. Тому, за його словами, у новій редакції Бюджетного кодексу закладено правову основу та удосконалення програмно-цільового методу у бюджетному процесі, середньострокового бюджетного планування, зміцнення фінансової основи місцевого самоврядування, застосування сучасних методів управління боргом, поліпшення системи контролю і відповідальності за дотримання бюджетного законодавства.

Є.Кирильчук також нагадав, що переважна більшість положень законопроекту, прийнятого в першому читанні, містить напрацювання декількох урядів, фахівців з бюджетних питань та науковців. 

Доповідач повідомив, що у порівняльній таблиці міститься 603 пропозиції опрацьованих від суб'єктів права законодавчої ініціативи, серед яких відхилено лише сім відсотків, або 40, 563 враховано частково, або враховано в іншій редакції. Він звернув увагу на те, що всі пропозиції розглядались та були проаналізовані з точки зору забезпечення комплексного, системного підходу до врегулювання бюджетних норм, правил, можливості їх реалізації та практичного застосування, як на центральному рівні так і місцях, а також збалансованої бюджетної системи. 
Є.Кирильчук зазначив, що ключовим положенням доопрацьованого закону є значне зміцнення доходної бази бюджетів сіл, селищ, міст і назвав джерела її наповнення. 
Перший заступник голови Комітету зачитав для протоколу пропозиції, які узгоджувалися з опозицією. Він також зачитав перелік поправок, які стосуються формульного розрахунку трансфертів, прямих замін взаємовідносин між Державним бюджетом та безпосередньо бюджетами сіл, селищ та міст районного значення. 
Є.Кирильчук поінформував про рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти проект закону з додатковими пропозиціями до нього у другому читанні та в цілому як закон. 
Представники депутатських фракцій повідомили про позиції фракцій щодо цього законопроекту. На підтримку законопроекту висловились представники фракцій "Блок Литвина" і БЮТ. 

Представник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Ксенія Ляпіна заявила, що законопроект потребує серйозного доопрацювання. 

Представник фракції Партії регіонів Микола Азаров повідомив, що його фракція не голосуватиме за цей проект. Він наголосив на тому, що цей законопроект є спробою підпорядкувати місцеву владу Кабінету Міністрів. 

Представник фракції КПУ Алла Александровська повідомила, що фракція голосуватиме за цей законопроект, хоча у ньому не враховані її суттєві пропозиції.

Представник уряду заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський повідомив, що Кабінет Міністрів підтримує запропоновану редакцію законопроекту. За його словами, уряд також підтримує пропозиції фракції Партії регіонів і пропонує об'єднати всі пропозиції і застосовувати уніфікований підхід до розподілення бюджетних коштів і міжбюджетних трансфертів. Він також повідомив, що уряд пропонує низку запобіжників, які будуть гарантувати 100-відсоткове надходження доходів, які враховуються при визначенні між бюджетних трансфертів.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи, зазначив: "на превеликий жаль, наша розмова звелася до перетягування каната. Позитивні моменти в тому, що ми перейдемо на 12 тис. бюджетів - є, але треба подивитися, чи переважують вони негативні моменти, які також присутні, і про які багато говорили". Він наголосив на тому, що народні депутати "не говорили про потреби людей, а говорили про одне: хто буде на президентських виборах мати підтримку серед тої чи іншої категорії місцевого самоврядування".

В.Литвин закликав народних депутатів "працювати, щоб змікшувати той негатив, який може очікувати людей". 
Головуючий поставив на голосування пропозицію про підтримку формульного розрахунку трансфертів прямих взаємовідносин між державним бюджетом та безпосередньо бюджетами сіл, селищ та міст районного значення. Народні депутати підтримали її 239 голосами "за". 

З урахуванням цієї пропозиції законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України було ухвалено у другому читанні і в цілому як закон 232 голосами. 

За основу і в цілому як закон прийнято законопроекти про внесення змін до статті 36 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо захисту дітей, які навчаються в закладах системи загальної середньої освіти у зв'язку з втратою годувальника); про внесення змін до статей 167 і 186 Кодексу адміністративного судочинства України (щодо направлення судового рішення та обчислення строків подання заяви про апеляційне оскарження); про внесення зміни до статті 2 Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (щодо забезпечення безпеки використання ядерної енергії).
За основу були прийняті проекти законів про внесення змін до Закону "Про аудиторську діяльність" (щодо вдосконалення окремих положень); про скорочення заборгованості перед Пенсійним фондом України підприємств, які мають стратегічне значення, та вугледобувних підприємств і відновлення пенсійних прав їх працівників.

На цьому вечірнє засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 24 ЧЕРВНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 23 червня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями.

Парламентарії включили до порядку денного проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати). 

Наступним голосуванням народні депутати ухвалили рішення про розгляд питань порядку денного за скороченою процедурою. 

Проект закону про промислову безпеку доповів народний депутат Михайло Волинець. Він звернув увагу на те, що багато питань, які торкаються охорони праці, контролю та відповідальності, сьогодні не врегульовані і тому необхідно їх врегулювати у спеціальному законі про промислову безпеку, адже Закон "Про охорону праці" приймався 15 років тому. 

М.Волинець повідомив, що поштовхом до підготовки законопроекту стала масштабна аварія на одній із шахт України наприкінці 2007 року, під час якої загинуло понад 100 гірників. Він висловив здивування з приводу того, що цей законопроект досі не розглядався в парламенті і зараз розглядається лише в першому читанні. 

Народний депутат повідомив про те, що лише у вугільній галузі протягом останніх 8 років в Україні загинуло 1300 людей. Він наголосив на тому, що найбільший в світі травматизм в вугільній галузі - в Україні. Схожа ситуація, за словами доповідача, у металургії, машинобудуванні, сільському господарстві, на будівництві. "Тому, цим проектом необхідно законодавчо закріпити чітке визначення, термінологію, сферу діяльності, розподіл повноважень, хто проводить і має проводити оцінку стану промислової безпеки, хто здійснює нагляд. А сама промислова безпека - це стан захищеності життя та здоров'я людей, це стан захищеності людей від небезпечних факторів", - сказав він.

Співдоповідач - голова підкомітету Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Валерій Гацько повідомив про рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу. 

Народні депутати підтримали рішення Комітету і ухвалили законопроект у першому читанні ("за" - 377 голосів). 

За основу були прийняті законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування дозвільних процедур ("за" - 354 голоси); про внесення змін до деяких законів України з питань діяльності неприбуткових організацій ("за" - 234 голоси).

За результатами голосування парламентарії направили на доопрацювання законопроект про внесення зміни до статті 7 Закону "Про страхування" (щодо обов'язкового страхування туристів).

Верховна Рада відхилила проекти законів: про внесення зміни до деяких законів України (щодо безготівкових розрахунків та використання спеціальних платіжних засобів); про охорону майна та фізичних осіб; про внесення змін до Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" щодо послуг з охорони; про волонтерський рух; про внесення змін до деяких законів України щодо зайнятості громадян, які мають у власності (користуванні) земельну ділянку; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за невидачу банківського вкладу).

Народні депутати заслухали щорічну доповідь Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Ніни Карпачової про стан дотримання та захисту прав і свобод людини в Україні. У своєму виступі вона зазначила, що основою комплексного дослідження стану дотримання конституційних прав і свобод відповідно до Конституції і законів України стали звернення до Уповноваженого громадян, а також іноземців - осіб без громадянства. Усього з початку діяльності Уповноваженого з прав людини як органу конституційного парламентського контролю звернулось вже понад 950 тисяч осіб. За її словами, у кожному другому зверненні йдеться про порушення громадянських прав, насамперед, про судову тяганину, право на судовий захист, про неналежне виконання судових рішень та умови тримання заарештованих. Кожне третє звернення стосується порушення соціально-економічних прав громадян, зокрема, права на соціальний захист, охорону здоров'я, медичну допомогу, право на житло та землю. У понад 13 відсотків звернень йдеться про порушення особистих прав, зокрема і застосування тортур. Кожне десяте звернення - колективне, під яким стоять десятки і сотні підписів громадян. 

Н.Карпачова на підставі результатів моніторингу констатувала наявність ознак загальнодержавної кризи в галузі забезпечення прав і свобод людини. До того ж, за її словами, глобальна фінансово-економічна криза ще більше загострила існуючу ситуацію і звела нанівець усі сподівання на соціальну справедливість. 

Уповноважений з прав людини наголосила на різкому зростанні нерівності між бідними і багатими як у середині країни, так і в світі. "Світ чітко розділився на, так званий, золотий мільярд багатих країн та решту країн, у яких за межею бідності проживає понад 5 мільярдів людей. У цьому розподілі Україна опинилася серед країн периферійного капіталізму", - сказала вона. Підтвердженням цього є те, що останнім часом люди частіше повідомляють Уповноваженого про зниження рівня їх життя в умовах системної політико-правової та соціально-економічної кризи, неможливість розв'язання життєво-важливих проблем, окрім того, і через бюрократичне ставлення посадових та службових осіб. Найбільше скарг надходить на дії і бездіяльність судів, органів Міністерства внутрішніх справ, прокуратури, державних адміністрацій та місцевого самоврядування. 

Н.Карпачова зазначила, що найгіршою формою порушення прав людини є бідність. На її переконання, "саме бідність є брутальним порушенням прав людини, і через неї унеможливлюється реалізація інших прав і свобод людини". Доповідачка навела висновки експертів, зокрема Інституту демографії і соціальних досліджень України. Згідно з ними у 2008 році 27 відсотків населення країни перебувало у стані бідності, з них близько половини у стані крайньої бідності. Також, за її словами, зросла бідність у багатодітних сім'ях, у родинах безробітних, людей похилого віку та у сільської місцевості. "А якщо застосувати критерії бідності, які встановлені Світовим банком для країн Західної Європи, то до категорії бідних в Україні треба віднести понад 70 відсотків її населення", - сказала вона. 

Н.Карпачова наголосила на тому, що в основі проблеми бідності в Україні, де існує розвинуті промисловість, сільське господарство і високий рівень освіченості населення, лежить насамперед "брутальне порушення прав більшості населення на доступ до ресурсів і до національного багатства". За її словами, попри вжиті заходи ситуація з подоланням бідності в Україні свідчить, що передбачене Цілями розвитку тисячоліття ООН для України завдання номер один - зменшення до 2015 року наполовину рівня злиденності та на третину кількості бідного населення - не буде виконано. 

Уповноважений з прав людини навела дані, які свідчать про рівень безробіття в країні, заборгованості із заробітних плат, численних порушеннях прав власності громадян, зокрема, прав на володіння земельними ділянками, прав на житло, повернення банківських вкладів. 

У щорічній доповіді Уповноважений також приділила увагу питанню трудової міграції. Вже сьомий рік поспіль вона наголошує на нагальній необхідності прийняття Основних засад державної міграційної політики України та створення потужної державної міграційної служби як цивільного самостійного органу державної влади зі спеціальним статусом. 

Одне з найгостріших питань, яке останнім часом доводиться вирішувати Уповноваженому, повідомила доповідачка, є захист права на життя українських моряків, які потрапляють у піратський полон. Н.Карпачова поінформувала про вжиті заходи стосовно визволення українських моряків, наголосивши на тому, що тільки силовими методами розв'язати цю проблему неможливо. На її думку, потрібні скоординовані дії усього міжнародного співтовариства щодо розв'язання цих глобальних проблем і Україна як країна, яка має майже сто тисяч моряків, має ініціювати такі дії та брати в них активну участь.

Уповноважений заявила про наявність серйозних проблем у національній судовій системі, якій на її переконання, потрібне комплексне, системне реформування. За її словами, в Україні виконується лише 35 відсотків судових рішень, що є "брутальним порушенням права людини на справедливий суд". "Навіть отримавши рішення суду, люди змушені роками поневірятися коридорами державної виконавчої служби в надії на його виконання. Ситуація з відсутністю коштів в бюджеті не сприймається Європейським судом з прав людини, який вже постановив низку рішень проти України. Суд зазначив, що відсутніх коштів у держави не може виправдовувати невиконання рішень суду", - сказала вона. 

Н.Карпачова детально зупинилася на проблемі недозволених методів ведення слідства, зокрема застосування тортур. Вона заявила, що боротьба з цими негативними явищами є одним з пріоритетів діяльності Уповноваженого з прав людини. З метою їх подолання Президентом України за її поданням було ініційовано підписання і ратифікацію Факультативного протоколу ООН до Конвенції проти тортур, який Україна підписала і ратифікувала однією з перших. Доповідач висловила жаль з приводу того, що органами виконавчої влади поки що не створений національний превентивний механізм запобігання катуванням, але перші кроки вже зроблені в цьому напрямку. 

Н.Карпачова поінформувала про зроблений у щорічній доповіді аналіз дотримання свободи слова в Україні, аналіз контролю за дотриманням рівних прав і можливостей жінок і чоловіків, а також проявів прямої і непрямої дискримінації жінок в Україні. 

Доповідачка поінформувала про те, що до неї за роки існування інституту Уповноваженого з прав людини надійшло близько 3 тисяч запитів і звернень від народних обранців, у яких порушуються переважно питання захисту прав людини. За кожним таким зверненням відкривається провадження і докладаються спільні зусилля для поновлення порушених прав. 

Завершуючи свій виступ, Н.Карпачова презентувала привезену нею із Національного архіву Швеції першу писану Конституцію України, Конституцію гетьмана Пилипа Орлика "Про права і вольності Війська Запорізького" 1710 року.

Уповноважений з прав людини відповіла на запитання народних депутатів. 

За результатами заслуховування щорічної доповіді Верховна Рада ухвалила за основу відповідний проект постанови, яким доповідь взято до відома. 

Після доповіді Уповноваженого з прав людини народні депутати включили до порядку денного законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків і два проекти Житлового кодексу України. Проекти Житлового кодексу були направлені на доопрацювання. 

Головуючий оголосив про закриття пленарного засідання.
* * *
У ЧЕТВЕР, 25 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 24 червня. 

Головуючий повідомив, що фракції БЮТ та "Наша Україна - Народна Самооборона" і фракції "Блок Литвина" та КПУ наполягли на наданні їм слова для заяви без оголошення перерви. 

Представник фракцію БЮТ Володимир Яворівський повідомив, що деякі засоби масової інформації розповсюдили інформацію про те, що Верховна Рада у вівторок прийняла законопроекти стосовно змін у судочинстві, якими дозволяється здійснювати судочинство вводять не тільки державною мовою, а й іншими мовами. Він спростував ці повідомлення, назвавши їх провокацією, і зазначив, що народні депутати не голосували за такі зміни. В.Яворівський повідомив, що ці законопроекти на засіданні Комітету були відхилені. Фракції вимагають від тих засобів масової інформації, які розповсюдили такі повідомлення, спростувати їх. 
В.Яворівський також назвав провокацією прихід представників прокуратури у кабінет першого заступника міністра юстиції Корнійчука з метою провести обшук. 
Представник фракції "Блок Литвина" Олег Поліщук виголосив заяву фракцій КПУ і "Блок Литвина" стосовно численних звернень громадян з приводу їх глибокої стурбованості ситуацією, що склалася в системі проводового мовлення на території України. Фракції вважають, що затягування з розв'язанням проблем функціонування мережі проводового радіо є неприпустимим, оскільки це створює реальні загрози інформації та національній безпеці України". Фракції запропонували невідкладно розробити та затвердити на урядовому рівні комплексну програму модернізації мереж проводового мовлення.

Проект Постанови про календарний план проведення п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання доповів голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов. Він повідомив, що до Комітету надійшли пропозиції від фракцій Партії регіонів та КПУ. Членами комітету було внесено пропозицію до проекту календарного плану, а саме: в грудні 2009 року тиждень з 21 по 25 відвести для пленарних засідань замість роботи народних депутатів з виборцями, а у січні 2010 року тиждень з 4 по 8 відвести для роботи народних депутатів з виборцями замість пленарних засідань, тиждень з 11 по 15 відвести для роботи в комітетах, комісіях і фракціях, тиждень з 18 по 22 відвести для пленарних засідань.

О.Єфремов зазначив, що проектом календарного плану пропонується розпочати пленарні засідання п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання 1 вересня 2009 року, а закінчити її роботу 22 січня 2010 року. За цей час передбачено для роботи в пленарному режимі - 10 тижнів, 7 тижнів - для роботи в комітетах, комісіях і фракціях, 4 тижні - для роботи народних депутатів з виборцями, а також провести 10 годин запитань до уряду у Верховній Раді.

Народні депутати підтримали рішення Комітету і ухвалили проект постанови 384-ма голосами. 

Верховна Рада прийняла Постанову "Про проведення парламентських слухань на тему: "Національна ідентичність в Україні в умовах глобалізаційних викликів: проблеми та шляхи збереження" (у листопаді 2009 року)". 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати) доповів народний депутат Михайло Папієв. Він зазначив, що Міністерство праці та соціальної політики до останнього часу не оприлюднювало фактичний розмір прожиткового мінімуму, тоді як у всі попередні роки розмір прожиткового мінімуму завжди в середині року корегувався, виходячи з фактичного розміру і вносилися відповідні зміни до Державного бюджету. 
М.Папієв повідомив, що після його звернення до Генеральної прокуратури Міністерство оприлюднило фактичний розмір прожиткового мінімуму 19 червня поточного року. Тому, за його словами, саме зараз і внесено цей проект.
Доповідач повідомив, що в законопроекті розміри прожиткового мінімуму встановлені на підставі даних чинного уряду, тобто ті дані, які оприлюднило Міністерство праці та соціальної політики. Пропонується, виходячи з цих розмірів прожиткового мінімуму внести зміни до Державного бюджету, зокрема, відкорегувати розміри пенсій, а також до кінця поточного року довести розмір мінімальної заробітної плати до рівня прожиткового мінімуму. 
Про рішення Комітету з питань бюджету поінформував заступник голови Комітету Олег Ляшко. Він повідомив, що Комітет не підтримав цей законопроект і пропонує створити робочу групу для його комплексного доопрацювання в частині підвищення соціальних стандартів. За словами О.Ляшка, законопроект потребує вишукання додаткових бюджетних коштів. Зокрема, на підвищення розмірів державних соціальних допомог, які залежать від розмірів прожиткового мінімуму - 800 млн. грн.; на збільшення розміру мінімальної заробітної плати - 24 млрд. грн. і на збільшення видаткової частини бюджету Пенсійного фонду - 8 млрд. грн., а також - на виплату державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, виходячи з прожиткового мінімуму - 5 млрд. грн. Загалом ця цифра складає 37 млрд. грн. 

О.Ляшко зазначив, що прийняття цього закону у тому вигляді, який пропонує народний депутат М.Папієв, призведе до повного розбалансування місцевих бюджетів і державного бюджету. "Дві третини видатків з цих 37 мільярдів треба буде вишукувати у місцевих бюджетах, у яких грошей немає", - сказав він.

Під час дискусії позиції народних депутатів розділилися. Представники фракцій коаліції не підтримували законопроект. Натомість промовці з фракцій партії регіонів і КПУ висловлювалися за його прийняття. 

За підсумками розгляду законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати) був прийнятий за основу 243-ма голосами. 

Парламентарії далі включили до порядку денного і розглянули ще один законопроект, який стосувався внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" - щодо питань регуляторної політики, з оплати комунальних послуг та участі в міжнародних миротворчих операціях.
Заступник Голови Комітету з питань бюджету Олег Ляшко зазначив, що проект є збалансованим стосовно показників Державного бюджету на 2009 рік. Ним пропонується за рахунок збільшення обсягів внутрішніх запозичень та відповідного збільшення граничного розміру державного боргу збільшити видатки загального фонду Державного бюджету на 400,9 млн. грн. Цим проектом, наголосив доповідач, передбачається врегулювати кілька важливих питань. А саме: з метою вжиття невідкладних заходів у разі виникнення надзвичайних та інших непередбачених ситуацій, пропонується збільшити резервний фонд на 300 млн. грн.; на забезпечення діяльності українських миротворчих контингентів, включаючи капітальний ремонт вертольотів МІ-24, МІ-8 зі складу місії ООН в Ліберії, виділити додатково 100 млн. грн.; з метою недопущення заборгованості за оплату комунальних послуг та енергоносіїв додатково збільшити фінансове забезпечення Державного комітету з питань регуляторної політики та підприємництва на 900 тис. грн. 
Законопроект був прийнятий за основу 236-ма голосами. 

Народні депутати включили до порядку денного, розглянули і ухвалили проект постанови про відзначення 20-річчя створення Народного Руху України за перебудову.

До порядку денного були включені два проекти постанов про невідкладні заходи щодо підтримки вугледобувних підприємств, стабілізації соціально-економічної ситуації у вугільній галузі та забезпечення енергетичної безпеки України. Перший з них доповів народний депутат Володимир Литвин. Він зазначив, що проектом пропонується Кабінету Міністрів затвердити графіки закупівлі вугілля за державні кошти до державного резерву, укласти відповідні договори з виробниками вугілля всіх форм власності, до 1 вересня 2009 року забезпечити розробку та затвердження моделі механізму функціонування вугільного ринку, розглянути питання про запровадження посади заступника міністра, який би опікувався саме цією частиною вугільних підприємств. 
Другий проект представив перший заступник голови Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Сергій Тітенко. Він повідомив, що проект спрямований на недопущення кризи в ланцюжку - вугільні підприємства і енергетика. Зокрема, ним передбачена підготовка низки законопроектів, передбачено термінове формування фінансового та фізичного балансу. 
С.Тітенко повідомив, що в проекті враховано кілька пунктів з проекту народного депутата В.Литвина. 

Після обговорення обох проектів постанов народний депутат В.Литвин зняв свій проект. На голосування був поставлений проект, підготовлений членами профільного комітету. Народні депутати підтримали його за основу і в цілому. 

Парламентарії далі розглянули низку законопроектів у другому читанні. За результатами розгляду в цілому були прийняті проекти законів про відчуження земельних ділянок приватної власності для суспільних потреб та з мотивів суспільної необхідності; про загальні засади розвитку державно-приватного партнерства в Україні.
На доопрацювання було направлено законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної діяльності). 

Після перерви у пленарному засіданні народні депутати розглянули два проекти постанов про обрання суддів безстроково і ухвалили їх. 
Проекти постанов про призначення позачергових місцевих виборів доповів голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Сергій Подгорний. 

Верховна Рада прийняла частину з них. 

Народні депутати розглянули і прийняли проект постанови про відновлення селу Івана Франка Дорогобицького району Львівської області колишнього найменування село Нагуєвичі. 

Парламентарії відхилили два проекти постанов про внесення змін до Постанови Верховної Ради України "Про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України шостого скликання та обрання голови, першого заступника, заступників голови, секретаря та членів Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації", які стосувалися обрання членами парламентських комітетів народних депутатів.

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому як закони законопроекти: про оптові ринки сільськогосподарської продукції; про внесення змін до Закону "Про стимулювання розвитку регіонів" (щодо моніторингу); про наукові парки; про внесення змін до Закону "Про підвищення престижності шахтарської праці"; про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування питань соціального захисту населення, яке проживає в зонах спостереження підприємств по видобуванню уранових руд, ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами; про внесення змін до Закону "Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення" (щодо удосконалення процедури прийняття рішень); про внесення змін до статті 63 Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо гарантій); про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо спрощення порядку розгляду питань надання допомоги сім'ям загиблих); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення підсудності справ з питань земельних відносин. 

Народні депутати направили на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення попереднього документального контролю у пунктах пропуску через митний кордон 

За результатами розгляду відхилено законопроект про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо дотримання таємниці сповіді).

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд законопроектів у другому читанні. 

В цілому як закони були прийняті законопроекти: про внесення змін до деяких законів України (щодо принципів державної політики у сфері ліцензування); про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння здійсненню підприємницької діяльності; про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо зменшення впливу світової економічної кризи на діяльність електронних засобів масової інформації в Україні); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (стосовно погодинної оплати праці).

За результатами розгляду відхилено проект закону про доповнення статті 3 Закону "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності".

Верховна Рада прийняла за основу законопроект про внесення зміни до статті 18 Закону "Про міський електричний транспорт".

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків доповів виконуючий обов'язки міністра фінансів Ігор Уманський. Він зазначив, що метою законопроекту є врегулювання проблемних питань, пов'язаних із фінансовим оздоровленням банківської системи в умовах кризи. Його положення стосуються, зокрема, спрощеного порядку реорганізації банків, передачі їх активів та пасивів, зменшення статутного капіталу банку при виконанні плану фінансового оздоровлення в рамках процедури тимчасової адміністрації, особливостей дії мораторію на виконання зобов'язань перед кредиторами тощо.

Законопроект був прийнятий за основу 237-ма голосами "за". 

Народні депутати включили до порядку денного законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо компенсації НАК "Нафтогаз України").
Про суть змін до Закону "Про планування і забудову територій" (щодо об'єктів освітнього і культурного призначення) доповів народний депутат Григорій Смітюх. За його словами, проектом пропонується звільнити замовників об'єктів освітнього і культурного спрямування від пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населеного пункту незалежно від форм власності та підпорядкування. Автор зазначив, що це прирівняє такі заклади до об'єктів, які будуються на замовлення органів державної влади або органів місцевого самоврядування за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів, до будинків житлового фонду соціального призначення та доступного житла, об'єктів комплексної забудови територій, що здійснюється на конкурсній основі. 
Г.Смітюх наголосив на тому, що прийняття законопроекту дозволить забезпечити створення умов для збільшення будівництва об'єктів освіти і культури (шкіл, дитячих садків, музичних і художніх закладів, клубів, будинків культури, бібліотек та ін.), що буде сприяти духовному розвитку української нації. 
Заступник Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики Валерій Баранов повідомив про рішення Комітету рекомендувати парламенті прийняти законопроект за основу. 

За підсумками голосування законопроект був направлений на доопрацювання.

Парламентарії розглянули два законопроекти, які стосувалися внесення змін до Закону "Про Державний реєстр виборців" - щодо питань первинного формування реєстру і щодо статусу та повноважень органів Державного реєстру виборців та складання списків виборців. Про суть запропонованих змін доповіли їх автори народні депутати Олена Лукаш і Юрій Ключковський. 

Голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Сергій Подгорний повідомив, що Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний реєстр виборців" (щодо статусу та повноважень органів Державного реєстру виборців та складання списків виборців). 

Народні депутати підтримали рішення профільного Комітету і проголосували за проект народного депутата Ю.Ключковського про внесення змін до Закону "Про державний реєстр виборців" (щодо статусу та повноважень органів Державного реєстру виборців та складання списків виборців). 

До порядку денного був включений проект закону про внесення змін до статті 1 Закону "Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія".
Парламентарії розглянули і ухвалили у першому читанні проекти законів про внесення змін до Закону "Про природно-заповідний фонд України"; про внесення змін до Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження" (щодо уточнення норм та термінів); про внесення змін до Закону "Про вищу освіту" (щодо університетських клінік); про захист персональних даних.

На доопрацювання направлений законопроект про внесення змін до деяких законів України з питань вищої освіти (щодо усунення перешкод у здобутті вищої освіти інвалідами). 

Відхилені були проекти законів про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо розмірів штрафів за дорожньо-транспортні порушення); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення своєчасної виплати заробітної плати).

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 26 ЧЕРВНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
До початку ранкового засідання представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів. 

Об 11-й годині 40 хвилин роботу Верховної Ради було розблоковано.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відкрив ранкове засідання і поінформував про результати засідання Погоджувальної ради, яка обговорила причину блокування. За словами головуючого, пропозиція представника фракції Партії регіонів полягала в тому, щоб сьогодні розглянути законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати) і прийняти рішення, незважаючи на те, що учора на пленарному засіданні не була підтримана пропозиція стосовно підготовки законопроекту до другого читання за скороченою процедурою. 

В.Литвин повідомив, що він вніс компромісну пропозицію - сьогодні в сесійній залі проголосувати за доопрацювання законопроекту за скороченою процедурою і розглянути його наступного пленарного тижня. Однак, її Погоджувальна рада не підтримала. 

Учасники Погоджувальної ради домовилися сьогодні не розглядати жодного з питань порядку денного, у тому числі не оголошувати депутатських запитів і не розглядати кадрових питань, а продовжити консультації.

Головуючий оголосив про закриття пленарного засідання. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення порядку набуття прав на землю).
Законопроектом (реєстр. №4430) пропонується спростити порядок набуття фізичними і юридичними особами права власності та користування на земельні ділянки із земель державної й комунальної власності, а також розширити права землевласників та землекористувачів щодо користування ними.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що упродовж підготовки проекту до другого читання від народних депутатів надійшло 36 поправок.

Зокрема, народні депутати врахували пропозицію, згідно з якою "напрями використання земельної ділянки в межах певної категорії земель (крім земель сільськогосподарського призначення та земель оборони) визначаються їх власником або користувачем самостійно в межах вимог, які встановлені законом до використання земель цієї категорії, з урахуванням містобудівної документації та документації землеустрою".

Відповідно до проекту, "у разі відмови органу виконавчої влади чи органу місцевого самоврядування у передачі земельної ділянки у власність або залишення клопотання без розгляду питання вирішується в судовому порядку. При задоволенні такого позову судом може бути зобов'язано орган виконавчої влади, орган місцевого самоврядування відповідно: здійснити затвердження погодженого проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки та передати земельну ділянку у власність або розглянути клопотання". 
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення організаційно-правових основ виявлення, попередження та припинення діяльності організованої злочинності та корупції.
За словами заступника голови Комітету М.Джиги, законопроектом (реєстр. №3170) пропонується відновити порядок прямого підпорядкування спеціальних підрозділів по боротьбі з організованою злочинністю МВС України Міністру внутрішніх справ та начальнику Головного управління по боротьбі з організованою злочинністю. Після дискусії з цього приводу, члени Комітету дійшли висновку про передчасність введення цієї норми. Тому в порівняльній таблиці залишилось чинне положення ст. 9 зазначеного закону, згідно з яким спецпідрозділи боротьби з організованою злочинністю в областях підпорядковуються начальникам Головних управлінь внутрішніх справ та фактично входять до блоку служб кримінальної міліції.

На засіданні Комітету зазначалося, що після прийняття у 1993 році Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" спеціальні підрозділи по боротьбі з організованою злочинністю МВС були виділені із блоку кримінальної міліції. Це зумовлено тим, що їх діяльність повинна зосереджуватися виключно на боротьбі з організованими злочинними угрупованнями та викритті їх корумпованих зв'язків. Тому законом забороняється залучати спеціальні підрозділи по боротьбі з організованою злочинністю до виконання завдань, що не віднесені до їх компетенції.

На думку членів Комітету, функціонування Головного управління по боротьбі з організованою злочинністю МВС та спецпідрозділів боротьби з організованою злочинністю в областях у складі кримінальної міліції призводить до того, що їх потенціал нерідко використовується для розкриття злочинів, учинених у складі груп, які як правило, лише формально підпадають під ознаки організованих. Як наслідок, сили і засоби спеціально утворених для боротьби з організованою злочинністю підрозділів залучаються до виконання не властивих завдань, а результати діяльності суттєво не впливають на оздоровлення криміногенної ситуації в регіонах.

Одночасно, з метою забезпечення наступальності і оперативності у прийнятті управлінських рішень, тісної взаємодії слідчих з оперативними працівниками на стадії розслідування кримінальних справ, законопроектом пропонується підпорядкувати (оперативно) слідчі підрозділи з розслідування злочинів, учинених організованими групами, безпосередньо начальнику Головного управління по боротьбі з організованою злочинністю МВС.

Документом також уточнюються контрольні функції парламентських комітетів. 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні".
Законопроектом (реєстр. №4570) пропонується внести зміни, якими врегулювати окремі питання організації системи місцевого самоврядування та визначити повноваження органів і посадових осіб місцевого самоврядування.

На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом пропонується внести зміни до статті 6 чинного закону, згідно з якими "територіальні громади сусідніх сіл, селищ, міст можуть об'єднуватись в одну територіальну громаду, створювати єдиний орган місцевого самоврядування та обирати єдиного сільського, селищного, міського голову".

Крім того, наголошували народні депутати, вносяться зміни до статті 26, відповідно до яких вказані ради наділяються правом приймати рішення щодо надання згоди на відведення відповідним органам виконавчої влади земельних ділянок, розташованих на території ради але за межами населеного пункту.

Зверталася увага на те, що доповнення до статті 42 надають право "сільському, селищному, міському голові звертатися до органу державної реєстрації прав на нерухоме майно з обов'язковим для розгляду запитом щодо надання відомостей про власника нерухомого майна, яке розташоване на відповідній території, а також про набуття, зміну або передачу прав власності особи на зазначене майно".

Водночас, народні депутати підкреслювали, що об'єднання територіальних громад сусідніх сіл, селища та міста це не лише права територіальних громад, а й адміністративно-територіальний устрій України, який будувався протягом досить тривалого часу і може бути змінений тільки на підставі Конституції України та Закону про адміністративно-територіальний устрій.

Відповідно до чинного законодавства, зазначалося на засіданні, під час вирішенні питань адміністративно-територіального устрою України рішення територіальних громад та сільських, селищних і міських рад враховуються. Проте, зауважили парламентарії, ці рішення не можуть визначати внутрішню територіальну організацію держави, що включає також утворення, ліквідацію, зміну меж адміністративно-територіальних одиниць та інші питання, які є здебільшого питаннями загальнодержавного значення.

На думку Комітету, вирішення зазначених питань можливо лише через внесення змін до Конституції України та з прийняттям закону про адміністративно-територіальний устрій, а не шляхом внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні".

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи спільно з Програмою сприяння Парламенту України провів перші молодіжні парламентські слухання на тему:"Глобальні зміни клімату: загрози для України та шляхи їх мінімізації".
У заході взяли участь народні депутати, представники апарату Верховної Ради України, Міністерства охорони навколишнього природного середовища України, Національного агентства екологічних інвестицій, профільних юридичних компаній та бізнес-структур, громадських організацій, інтерни стажування у Верховній Раді.

Учасників слухань привітали народний депутат А.Толстоухов та Надзвичайний та Повноважний Посол Королівства Данії в Україні У.Балслев.

Доповіді учасників були представлені за трьома блоками: аналіз виконання Україною Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського протоколу; обговорення проектів законів, підзаконних актів; джерела інвестицій в природоохоронні проекти і механізми впровадження сучасних енергозберігаючих, екологічно безпечних технологій для модернізації економіки; участь молоді у виконанні контрольної функції Парламенту України; залучення молоді до проведення інформаційних кампаній про загрози та можливості запобігання глобальним змінам клімату.

Після кожного тематичного блоку відбувалися обмін запитаннями-відповідями та міні-дискусії. За результатами дискусії сформовано пропозиції до Резолюції слухань.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за правопорушення у сфері використання природних ресурсів.
Законопроектом (реєстр. №4586) передбачається посилення адміністративної відповідальності за порушення законодавства в галузі охорони та раціонального використання об'єктів тваринного і рослинного світу, інших природних ресурсів шляхом збільшення розміру штрафів. В ньому розширено перелік порушень, що підпадають під адміністративну відповідальність. 

Народні депутати висловилися за необхідність введення більш жорстких санкцій за правопорушення у сфері охорони навколишнього природного середовища та раціонального використання природних ресурсів.

Водночас, члени Комітету вважають, що проект містить низку суттєвих недоліків.

Так, розміри штрафних санкцій за правопорушення, запропоновані автором законопроекту, фінансово не обґрунтовані, а деякі з них перевищують передбачені Кримінальним кодексом України. Наголошувалося, що законопроектом не враховано інші статті, котрі стосуються адміністративних правопорушень у галузі використання природних ресурсів.

На засіданні Комітету також зазначалося, що у Верховній Раді опрацьовуються ще декілька аналогічних законопроектів. Зокрема, це проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення вимог природоохоронного законодавства (реєстр. №4341), який, на думку народних депутатів, є більш обґрунтованим.

За результатами обговорення ухвалено рішення рекомендувати Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності при опрацюванні проекту за реєстр. №4341 врахувати в ньому положення законопроекту за реєстр. № 4586. 
* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України з питань приватизації щодо відповідальності покупців об'єктів приватизації.
Законопроектом (реєстр. №4275) пропонується внести низку змін до законів "Про приватизацію державного майна" та "Про приватизацію невеликих державних підприємств (малу приватизацію)", спрямованих на підвищення відповідальності покупців об'єктів приватизації за дотримання взятих на себе зобов'язань при купівлі відповідних об'єктів. 

На засіданні Комітету наголошувалося, що проектом встановлюється обов'язкове включення до договорів купівлі-продажу об'єктів приватизації зобов'язань покупця щодо виконання ним умов колективного договору (угоди), своєчасної та в повному обсязі сплати податків і обов'язкових платежів. Термін дії визначених зобов'язань, порядок здійснення контролю за їх дотриманням визначатиметься Кабінетом Міністрів України. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому Закон "Про внесення змін до деяких законів України щодо протидії хабарництву". 

Голова Комітету Віктор Швець повідомив, що глава держави повернув Закон (реєстр. №3428) для повторного розгляду. За його словами, Президент України звертає увагу на низку положень цього закону, які, на його думку, не відповідають принципу верховенства права та кримінально-правовому принципу відповідності покарання вчиненому злочину. 

Президент України також звернув увагу на те, що норми закону не узгоджуються з положеннями Загальної частини Кримінального кодексу, порушують логіку побудови системи покарань у статтях Особливої частини Кримінального кодексу, передбачаючи за одержання хабара та деякі інші злочини, "поєднані" з одержанням хабара, більш жорстке покарання, аніж за умисне вбивство за обтяжуючих обставин та інші злочини, пов'язані з умисним протиправним позбавленням життя однієї людини або багатьох людей. 

Народні депутати, обговоривши пропозиції Президента, рекомендують парламенту відхилити їх і прийняти закон в цілому. 
* * *
У Комітеті з питань науки і освіти відбулося засідання робочої групи щодо проекту постанови про внесення змін до Постанови "Про встановлення іменних стипендій Верховної Ради України студентам вищих закладів освіти" (щодо збільшення розміру іменних стипендій).
За словами голови Комітету Володимира Полохало, "сьогодні іменні стипендії Верховної Ради України значно менші порівняно з іменними стипендіями Президента України та Кабінету Міністрів України".

Він підкреслив, що проектом пропонується встановити фіксований розмір стипендій, який втричі перевищує ту суму, яку сьогодні реально отримують стипендіати. Зокрема, документом пропонується запровадити 175 стипендій у розмірі 900 гривень для студентів вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, та 325 стипендій у розмірі 1200 гривень для студентів вищих навчальних закладів III- IV рівня акредитації. 

Під час обговорення зазначалося, що стипендії призначатимуться відповідно до наказів керівників центральних органів виконавчої влади з 1 вересня на один навчальний рік за результатами літнього семестрового контролю попереднього навчального року. Порядок призначення стипендій розроблятиме та затверджуватиме Міністерство освіти і науки України за погодженням з Комітетом Верховної Ради України з питань науки та освіти. 

Окрім того, народні депутати обговорили питання про прийняття у другому читанні проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів. Акцентувалася також увага на стані виконання Державного бюджету України за 2008 рік в частині фінансування освіти і науки та пропозиції щодо виконання Декларації цілей та завдань бюджету на 2010 рік (Бюджетної декларації) в освітянській та науковій сферах. 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до статті 77 Основ законодавства України про охорону здоров'я (щодо отримання медичної та соціально-психологічної допомоги медичними працівниками).
Законопроектом (реєстр. №4235) пропонується надати право медичним і фармацевтичним працівників, які працюють у державних та комунальних закладах охорони здоров'я, отримувати медичну та соціально-психологічну допомогу за місцем роботи з метою поліпшення їх стану здоров'я.

На засіданні члени Комітету зазначали, що рівень соціального захисту медичних та фармацевтичних працівників порівняно з працівниками інших професій бюджетної сфери є недостатнім, а захворюваність медичних працівників зростає з кожним роком і перевищує середні показники в інших галузях.

Наголошувалося також, що більшість хвороб медиків має професійний характер та обумовлена роботою у складних та небезпечних умовах (підвищене нервово-емоційне навантаження, загроза інфікування, негативний вплив фізико-хімічних факторів тощо). При цьому, в системі охорони здоров'я майже повністю відсутня профілактика негативного впливу цих чинників на стан здоров'я медичного персоналу. 

На думку членів Комітету, у разі прийняття запропонованої норми в штатний розклад однопрофільних лікарень можуть бути введені відповідні спеціалісти-психологи, однак це потребуватиме додаткового бюджетного фінансування. 
* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України (щодо права закордонних українців на безоплатне здобуття вищої освіти в Україні).
Законопроектом (реєстр. №3229) пропонується надати особам, які набули статусу закордонного українця, право на безкоштовне здобуття вищої освіти в державних і комунальних вищих навчальних закладах України шляхом внесення відповідних змін до чинних законів "Про правовий статус закордонних українців", "Про освіту" та "Про вищу освіту".

Під час обговорення наголошувалося, що мета законопроекту - це надати право особам, які мають статус закордонного українця, на безоплатне здобуття вищої освіти у державних та комунальних вищих навчальних закладах України на рівні з громадянами України на конкурсній основі.

Водночас, члени Комітету висловили застереження щодо можливості надання права закордонним українцям безоплатно здобувати вищу освіту в державних і комунальних вищих навчальних закладах України. Крім того, зазначалося, що практично неможливо організувати зовнішнє незалежне тестування закордонних українців. А без цього, наголошувалося на засіданні, не можна говорити про рівні умови прийому до вищих навчальних закладів.

Народні депутати також висловили сподівання, що усі недоліки проекту будуть виправленні під час підготовки його до другого читання.

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо оподаткування доходів від операцій зворотного викупу уживаних товарів).
Законопроектом (реєстр. №4385) пропонується визначити порядок оподаткування операцій з продажем та придбаванням уживаних товарів за системою зворотного викупу.

На засіданні Комітету зазначалося, що Закон "Про податок на додану вартість" планується доповнити новою статтею, в якій запроваджується спеціальний режим оподаткування операцій зворотного викупу, що передбачає оподаткування доходу (маржі), визначеного як різниця між доходом від продажу вживаного товару (транспортного засобу, мобільного телефону тощо) та документально підтвердженими витратами на його придбання. Норми цієї статті можуть бути застосовані лише у випадках, коли дилер придбаває уживаний товар у фізичної особи, яка не є платником податку на додану вартість. 

Доповнюється також Закон "Про товарну біржу" новими положеннями, які передбачають, що індивідуально визначені речі, зокрема, уживані товари (у т.ч. транспортні засоби), не можуть бути предметом біржової торгівлі, якщо вони не продаються, як партія, та закріплюють визначення поняття "партії товару".

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо компетенції адміністративних судів".
Законопроектом (реєстр. №1080) пропонується внести зміни до статті 17 чинного Кодексу, якими надати адміністративному суду право розглядати спори між суб'єктами владних повноважень, що виникають не лише з приводу укладання та виконання адміністративних договорів, як це передбачено чинною нормою, а й у зв'язку з припиненням, скасуванням та визнанням не чинними цих договорів.

Члени Комітету зазначали, що запропоновані зміни дозволять чітко розмежувати компетенцію цивільних (господарських) та адміністративних судів в процесі вирішення спорів, пов'язаних з укладенням, виконанням, припиненням, скасуванням та визнанням не чинними адміністративних договорів, а також сприяти однаковому застосуванню законодавства.

Зверталася увага на те, що Верховний Суд України у своєму висновку в цілому погоджується з ідеєю проекту, однак висловив окремі зауваження до нього. Зокрема, Верховний Суд України не погоджується з положенням про поширення компетенції адміністративних судів на спори, пов'язані зі зміною адміністративних договорів. Таке зауваження пояснюється похідністю адміністративної договірної правотворчості від імперативного здійснення суб'єктами владних повноважень управлінської діяльності на підставі законодавства України - примусова зміна договірних правовідносин у спосіб судового оскарження є практично неможливою. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до статті 1 Закону "Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія".
Законопроектом (реєстр. №4634) пропонується визначити, що дитячі центри "Артек" і "Молода гвардія" є державними підприємствами, які відносяться до сфери управління центрального органу виконавчої влади, до предмету відання якого належать питання організації оздоровлення і відпочинку дітей України.

На думку членів Комітету, необхідно законодавчо визначити, що керувати дитячими центрами повинен центральний орган виконавчої влади, який несе відповідальність за організацію оздоровлення і відпочинку дітей. Це, підкреслювали народні депутати, дасть можливість захистити право дітей на компетентну і високопрофесійну організацію їх оздоровлення в "Артеці" та "Молодій гвардії".
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у понеділок з Головою Рахункової палати Російської Федерації Сергієм Степашиним напередодні ХХХV засідання Ради керуючих EUROSOI (організації, що об'єднує вищі контролюючі органи Європейських держав), яка проходитиме у Києві. 

Під час зустрічі Сторони обмінялись інформацією щодо економічної, політичної ситуації в Україні та Росії в умовах кризи, а також питань взаємодії контролюючих органів обох країн. 

Голова Рахункової палати Російської Федерації назвав Рахункову палату України "однією з найсильніших та найпотужніших в Європі, у якої можна повчитись працювати". Одним з доказів авторитетності і успішності роботи Рахункової палати України є, на його думку, той факт, що засідання відбудеться саме у Києві.

За словами С.Степашина, "матеріали роботи подібних контролюючих органів не повинні слугувати сьогочасній політичній ситуації, вони мають бути одним із найсерйозніших інструментів, і заслуга українського парламенту полягає саме в тому, що Рахункову палату вдалося вберегти від політизації та розтаскування між політичними силами". 

Учасники розмови також обговорили перспективи активізації співпраці Рахункових палат України та Росії у спільних перевірках, які б не мали політизованого характеру, господарюючих суб'єктів обох країн, за необхідність спільної роботи з найбільш гострих проблем та проведення спільних аналітичних досліджень. 
Голова Верховної Ради зі свого боку зазначив, що обом країнам вкрай необхідно приділяти пильну увагу розвиткові науки. На його переконання, у той час, коли "ринок знаходиться у протиріччі із системою управління, середній та малий бізнес більш зацікавлений у розвиткові науки та технологій, ніж великі компанії". "Необхідно робити ставку на науку, технології, інновації, - підкреслив В.Литвин. - Необхідно опиратися на базові цінності, які об'єднують людей, а не розколюють країну". "Рівень співпраці наших академій наук мають слугувати зразком взаємодії наших країн в інших сферах", - наголосив він.

Керівник парламенту ще раз висловився за створення уряду національного порятунку, за необхідність почути думку Президента України, Прем'єр-міністра України, Голови Національного банку, Голови Рахункової палати України тощо щодо виходу країни з кризи. На його думку, "слід внести ясність в розвиток країни, провівши перед цим повну інвентаризацію того, що в країні є". 

Висловлюючи жаль з приводу відсутності системного використання результатів роботи Рахункової палати в роботі державних органів, В.Литвин наголосив, що "повну та об'єктивну картину того, що відбувається в країні, може дати саме Рахункова палата". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин пропонує провести у парламенті зустріч за участі Президента України, Прем'єр-міністра України, лідерів усіх парламентських фракцій для обговорення ситуації в країні і визначення першочергових заходів щодо виведення України з фінансово-економічної кризи.

Про це В.Литвин заявив, виступаючи у понеділок на засіданні клубу творчої інтелігенції ім. В.Фролькіса у Києві з доповіддю "Реалії сучасного і перспективи майбутнього". На думку В.Литвина, після такої зустрічі необхідно обговорити зазначені вище питання на спеціальному засіданні парламенту за участі В.Ющенка та Ю.Тимошенко.

Голова Верховної Ради України також виклав свої пропозиції щодо шляхів виходу з кризи.

Характеризуючи поточну ситуацію в Україні, В.Литвин, зокрема, зазначив, що "ринкова економіка увійшла у гостру суперечність із системою державного управління, бо економіка вже перебуває на ринкових рейках, а управління залишилося на засадах адміністративної економіки". "Держава роз'єднана за всіма складовими, і нездатність знайти те, що може об'єднати, даватиме про себе все більше знати з початком виборчої кампанії", - наголосив він.

"Сподівання на допомогу МВФ ситуацію не вирішить, якщо не буде зроблено акцент на власні сили. Будемо змушені говорити, що Україна загубилася у двадцять першому столітті", - сказав В.Литвин.

Торкаючись кадрових призначень, В.Литвин повідомив, що мав розмову з Президентом України стосовно внесення на розгляд парламенту кандидатури на посаду Міністра оборони. При цьому він висловив думку, що Верховна Рада "має сприйняти як даність ті кандидатури, які будуть внесені Президентом на посади міністрів оборони і закордонних справ".

Голова Верховної Ради України також сказав, що минулої п'ятниці обговорював із Прем'єр-міністром питання щодо кадрових перестановок в Уряді. Під час розмови, за словами В.Литвина, він наголосив на необхідності "серйозної кадрової очистки органів виконавчої влади". "Але для цього треба зробити ряд заходів", - додав він.

У цьому контексті В.Литвин висловив переконання у необхідності відмовитися від "партійного квотного принципу" призначення на посади. "Головне, щоб прийшли професіонали, а після цього думати над тим, які потрібні зміни до Конституції", - сказав він. При цьому, зазначив В.Литвин, дискусія щодо внесення змін до Основного Закону "має бути публічною, а не кулуарною".

В.Литвин також наголосив на важливості визначення дати президентських виборів. "Верховна Рада має виконати свою установчу функцію і освятити дату президентських виборів", - заявив він, нагадавши, що дата виборів Глави держави визначена у Конституції: це остання неділя останнього місяця п'ятого року повноважень Президента України. "Президент набуває повноважень з моменту складання присяги на спеціальному засіданні Верховної Ради. Нинішній Президент склав присягу 23 січня 2005 року. Тобто якщо підрахувати, дата наступних виборів має бути 17 січня 2010 року", - зазначив В.Литвин.

При цьому Голова Верховної Ради України заявив, що він не підписуватиме постанови з іншою датою виборів Президента як такі, що суперечать законодавству. 

В.Литвин висловив сподівання, що рішення про дату виборів буде ухвалено у вівторок, "якщо за ніч нічого не зміниться". Він також висловився за необхідність скорочення строків виборчої кампанії до 90 днів і створення реєстру виборців, "щоб не голосували мертві душі".

Клуб ім. В.Фролькіса об'єднує медиків, письменників, художників, мистецтвознавців. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин, відкриваючи у вівторок XXXV засідання Ради керуючих Європейської організації Вищих органів фінансового контролю (EUROSAI), констатував ефективну роботу Рахункової палати України, зазначивши, що "ця ефективність полягає, перш за все, у незалежності і об'єктивності цього контролюючого органу". "Це головні складові її діяльності", - підкреслив він. 

При цьому Голова Верховної Ради України наголосив на важливості напрацювання, у тому числі, на законодавчому рівні, "механізму примушування" до неухильного виконання рекомендацій Рахункової палати органами влади. 

В.Литвин зазначив, що Україна "перебуває у процесі інтенсивного становлення, і ми напрацьовуємо демократичні традиції". За його словами, "відбувається активний політичний процес, дебати подекуди виходять за цивілізовані рамки, але разом з тим відбувається процес утвердження демократичних основ життя". "Демократія - це складний механізм, і необхідно навчитися жити і працювати на основі законів і права, - підкреслив В.Литвин. - Для нас сьогодні ключове завдання - забезпечити в Україні верховенство права".

В.Литвин повідомив, що парламент ухвалив низку законів щодо протидії корупції, "які вкрай потрібні через те, що корупція в Україні стала складовою виконання державної влади". "Необхідно приймати жорсткі рішення, корупція має бути прирівняна до державної зради", - заявив він. У цьому контексті, зазначив В.Литвин, зростає роль Рахункової палати: "Треба наводити порядок, бо демократія, окрім іншого, це неухильне виконання законів".

Керівник парламенту зазначив, що для України велика честь приймати засідання Ради керуючих Європейської організації Вищих органів фінансового контролю, і запевнив, що Верховна Рада "докладе максимум зусиль, аби засідання було продуктивним". 

На переконання В.Литвина, за нинішніх фінансово-економічних реалій, які склалися у світі, роль EUROSAI буде зростати. Він пояснив, що після виходу з фінансово-економічної кризи, по-перше, "відбуватиметься процес подальшої глобалізації, у тому числі у силовий спосіб, тому що ті держави, які вийдуть із втратами, будуть вкрай зацікавлені у розширенні сферу впливу, і тут ключове завдання - зберегти суверенітет держави".

"Друга проблема - розширення меж демократії. Переконаний, що демократія - це довіра, а довіру необхідно супроводжувати контролем, - зазначив В.Литвин. Тому я розраховую, що під час нинішнього засідання будуть напрацьовані нові підходи, у тому числі, у плані взаємодії". 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко підтримує рішення уряду, який виступив проти збільшення кошторису на реконструкцію НСК "Олімпійський" та дав Головному контрольно-ревізійному управлінню розпорядження проаналізувати всі витрати, які йдуть на реконструкцію НСК.

М.Томенко вважає, що це рішення стало можливим завдяки громадськості та засобам масової інформації, які неодноразово звертали увагу на очевидні корупційні схеми довкола реконструкції НСК "Олімпійський". "Недаремно Верховна Рада абсолютною більшістю голосів створила Тимчасову слідчу комісію Верховної Ради України для перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський". І я переконаний, що під час звіту ТСК ми почуємо про факти зловживань під час будівництва", - зазначив М.Томенко. 

"Натомість, важливо, що сьогодні уряд чітко став на позицію захисту державного бюджету, а не чиновників, що під егідою любові до "ЄВРО" намагаються максимально використати державний бюджет", - наголосив він. 

М.Томенко також "процитував" проект рішення КМУ, підготовлений Міністерством у справах сім'ї, молоді та спорту та підписаний Міністром, в якому в пункті "фінансово-економічне обґрунтування" йдеться про наступне: "Уточнення показників призвело до збільшення вартості реконструкції на 1 151,6 млн. грн. (один мільярд сто п'ятдесят один мільйон шістсот тисяч гривень). Державною експертизою ДП "Укрдержбудекспертиза" позитивним комплексним висновком №224 від 28.05.09 року рекомендовано до затвердження загальну кошторисну вартість будівництва в сумі 3 266 345,571 (три мільярди двісті шістдесят шість мільйонів триста сорок п'ять тисяч п'ятсот сімдесят одна гривня).

Водночас, М.Томенко нагадав, що "насправді досі не затверджено остаточного проекту реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський", тому очевидно, що навіть збереження нинішньої суми реконструкції в 2 114,7 млн. грн. (два мільярди сто чотирнадцять мільйонів сімсот тисяч гривень) варто оптимізувати в бік зменшення". 
Віце-спікер переконаний, що уряд повинен більш жорстко контролювати хід реконструкції, щоб забезпечити вчасне її завершення і не допустити розкрадання коштів.

(Секретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко позитивно оцінює вчорашнє ухвалення парламентом Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України", про це він сказав сьогодні під час брифінгу у Верховній Раді. "З 1 січня 2010 року принцип справедливості буде в основі формування всіх місцевих бюджетів", - сказав він.

За словами М.Томенка, це "дійсно реформаторський законопроект, оскільки в 2010 році буде вперше реалізована Конституційна норма, за якою основою місцевого самоврядування є село, селище і місто".

Віце-спікер нагадав, що в Україні принцип формування місцевих бюджетів на сьогоднішній день базувався на суб'єктивній основі, коли керівництво обласних та районних адміністрацій в залежності від симпатії чи антипатії по відношенню до сільських, селищних та міських голів (міст районного значення) визначало обсяги бюджету.

"Новий формульний, а отже справедливий, підхід буде стосуватися всіх, більше 12 000 бюджетів, а це означає, що за усталеними показниками буде визначена доходна та видаткова частина місцевих бюджетів, і тоді фактор суб'єктивізму чи можливої корупції зникає. Це, з одного боку, урівноважує всіх суб'єктів місцевого самоврядування, а з іншого - стимулює керівників органів місцевого самоврядування діяти активніше та перевиконувати місцеві бюджети", - зазначив М.Томенко.

"Більше того, згідно з новою редакцією Бюджетного кодексу, передбачається, що в разі, якщо певні бюджетні зобов'язання не будуть реалізовані, держава гарантує виконання всіх видаткових повноважень місцевого бюджету, зокрема, в освітній чи в інших соціальних сферах", - також зауважив він.

Віце-спікер наголосив, що новий Бюджетний кодекс передбачає розширення складу доходів місцевих бюджетів та доповнює їх перелік, чим дійсно фіксує справжній статус села, селища чи міста як органів місцевого самоврядування.

Водночас, М.Томенко сказав, що не бачить проблем з обрахуванням такої кількості бюджетів. "Натомість, очевидно що для того, щоб Верховна Рада за поданням Уряду ухвалила рішення стосовно державного та всіх місцевих бюджетів, необхідно, окрім парламентських слухань, проводити ще й відповідні наради з сільськими, селищними та міськими головами. І таким чином залучати керівників місцевого самоврядування до формування основного кошторису держави на рік", - сказав Заступник Голови Верховної Ради України. 

(Прес-служба)
* * *
Делегація Верховної Ради України на чолі із Заступником Голови Верховної Ради України М.Томенком взяла участь у засіданні Парламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща та Сейму Литовської Республіки, що відбулося у Любліні (Республіка Польща).

У своєму вступному слові на відкритті ІІ-го засідання Міжпарламентської асамблеї України, Польщі та Литви М.Томенко наголосив, що Україна високо цінує ту ґрунтовну підтримку, яку отримує з боку польських і литовських парламентаріїв на міжнародних та європейських форумах, в рамках міжнародних і європейських структур, у тому числі в Європейському Парламенті. "А тому ми сподіваємося, що робота нашого спільного тристороннього органу й надалі сприятиме поглибленню взаємовідносин на міжпарламентському рівні між Україною, Польщею і Литвою", - сказав він. 

М.Томенко назвав "важливим позитивним кроком на шляху європейської інтеграції України" затверджену на нещодавньому саміті у Празі польсько-шведську ініціативу "Східне партнерство". "Своєю участю в установчому саміті Україна задекларувала власну політичну підтримку ініціативі "Східне партнерство" та засвідчила готовність використовувати її інтеграційні можливості для сприяння руху України в напрямку набуття членства в ЄС", - зазначив Заступник Голови Верховної Ради України.

Він наголосив, що Україна чітко визначилася зі своїм стратегічним пріоритетом щодо повноцінної інтеграції до ЄС, а належне виконання закладених пріоритетів може навіть у середньостроковій перспективі створити умови для перетворення країни-партнера на країну-кандидата  у члени в ЄС. 

Водночас, за словами Заступника Голови Верховної Ради, не слід забувати, що кожен проект повинен мати своє практичне наповнення і бути відповідно підкріпленим з фінансової точки зору. "Декларація щодо ймовірного виділення 600 мільйонів євро на період 2010-2013 роки не є адекватною сумою розвитку партнерства з шістьма країнами із населенням понад 75 мільйонів громадян", - сказав він. 

М.Томенко наголосив, що існують побоювання, що більшість із цих коштів можуть бути витрачені на "розкручування" нової ініціативи ЄС: різноманітні візити, конференції та семінари, які слугуватимуть формальною вітриною "Східного партнерства". "Натомість, країнам-партнерам та й самому ЄС набагато кориснішими були б практичні справи. Виділені кошти слід зосередити на конкретних проектах, які б показали реальну додану вартість "Східного партнерства", підтвердили його спрямованість на кінцевий результат. У випадку України це могло б бути, наприклад, облаштування або модернізація прикордонної інфраструктури", - сказав М.Томенко. 

У своєму виступі М.Томенко торкнувся й іншого важливого питання - зміцнення енергетичної безпеки на Європейському континенті. Він наголосив, що Україна добре усвідомлює відповідальність, яка випливає із стратегічного значення її газотранспортної системи та розуміє важливість цього питання для європейського ринку.

Підсумовуючи, Віце-спікер Українського парламенту ще раз наголосив, що Україна зацікавлена у подальшому розвитку співпраці у рамках українсько-польсько-литовської Міжпарламентської асамблеї та висловив сподівання, що подальша спільна робота буде плідною і сприятиме поглибленню взаємовідносин між трьома країнами.

(Секретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у другому засіданні Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща та Сейму Литовської Республіки, яке відбулося у м. Любліні (Республіка Польща). 
Під час засідання члени Міжпарламентської асамблеї України, Польщі та Литви обговорили питання, пов'язані зі "Східним партнерством", безпекою, постачанням енергоносіїв, а також розвитком взаємовідносин у сфері культури.

За результатами обговорення Сторонами була ухвалена та підписана спільна Декларація щодо підтримки заходів, які забезпечать повну участь у "Східному партнерстві" усіх країн, яким воно було запропоноване. У Декларації також зафіксовано, що спільним пріоритетом є набуття Україною членства у Європейському Союзі, а також наголошено, що участь Білорусі в "Східному партнерстві" може позитивно вплинути на її економічну і суспільну трансформацію в європейському напрямку. Окрім того, Сторони підтвердили необхідність запровадження з 1 липня 2009 року місцевого прикордонного руху між Україною і Польщею зі зменшенням обов'язкових оплат, а з часом і скасуванням плати за візи, та в кінцевому результаті встановлення безвізового режиму між Європейським Союзом і Україною. 

Окремим пунктом в Декларації Сторони привітали ініціативу Європейської Комісії щодо надання технологічних гарантій і правил доступу та фінансової допомоги для модернізації української газотранспортної системи як істотний крок в напрямку забезпечення безпеки постачання енергоносіїв, прояв практичної участі Спільноти і нову якість у зовнішніх відносинах ЄС.

Виступаючи на підсумковому спільному брифінгу очільників парламентів України, Польщі і Литви, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко наголосив, що Польща та Литва вчергове підтвердили свою підтримку європейським прагненням України.

(Прес-служба)
* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав співвітчизників з Днем Конституції України.
Шановні співвітчизники!

Щиро вітаю вас з важливим державним святом - Днем Конституції України.

Наголошуючи на його загальнодержавному значенні, хотів би підкреслити той незаперечний факт, що з прийняттям у 1996 році Конституції відбулося по суті остаточне завершення юридичного оформлення держави Україна.

Найбільший здобуток цього історичного для нашого народу документа полягає в тому, що він визначив вектор цивілізаційного розвитку українського суспільства. Увібравши в себе не тільки найкращі зразки вітчизняного, але й світового досвіду державотворення, спираючись на досягнення сучасної науки конституціоналізму, цей непересічний акт було визнано Венеціанською комісією Ради Європи однією з найкращих конституцій сьогодення серед демократичних країн світу. Її вагоме стратегічне значення полягає ще й у тому, що вона забезпечила передбачуваність демократичного розвитку України.

Упродовж восьми років з дня прийняття Конституції України, незважаючи на складний етап трансформаційних перетворень перехідного періоду, велася складна рутинна робота з наповнення реальним змістом конституційних положень. І попри всі труднощі та неминучі у такій справі помилки держава зросла і зміцнилася під час свого становлення.

Проте у 2004 році на зламі епох відбувся сплеск суспільно-політичного протистояння і загострення політичної боротьби, заручницею якої опинилася Конституція України. Протиборчі сили перетворили її зміст в інструмент політичних змагань, що абсолютно неприпустимо, коли йдеться про Основний Закон держави, який має слугувати об'єднуючим, а не роз'єднуючим суспільство і політикум фактором.

У результаті конституційний процес із системного річища було переведено у тривалу смугу хаотичних ініціатив щодо внесення змін до Конституції. Наслідки цих сумнівних новацій ми відчуваємо дотепер. Наразі картина доволі знайома: повторюється за своїм змістом і суттю політична боротьба. Навіть не відбулося кардинальних змін у підходах і засобах суб'єктів політичного протистояння. Вкрай сумним є те, що ця боротьба доповнюється спрощеним уявленням - Конституцію можна написати за одну ніч, нав'язавши Україні будь-яку модель організації влади або їх симбіоз.

Все це створює реальну небезпеку для нашої держави. В умовах світової кризи, що не оминула й Україну, така поведінка є неприпустимою розкішшю, а радше - безвідповідальною за долю усієї країни. Державним діячам не личить піклуватися передусім вузькопартійними, а не загальнодержавними інтересами, бажаючи перекроїти Конституцію саме під себе. Необхідно усвідомити це й відкинути такий спрощений підхід до об'єктивного процесу удосконалення Основного Закону України.  

Загальносвітова практика свідчить: беручись за удосконалення конституції, спираються на знання історії, традицій, джерел права, вітчизняний і міжнародний досвід, реальний стан країни, творці конституційних змін повинні мати системне бачення перетворень у цьому процесі, чітке усвідомлення ролі та можливостей громадянського суспільства і народу як єдиного джерела влади. Не менш важливим є усвідомлення реального місця України у світовій спільноті. Потрібно враховувати й інші, далеко не другорядні фактори.

Нині, і це є завданням першочергового значення, важливо примусити насамперед владу і політиків жити за Конституцією та, використовуючи її позитивний потенціал, забезпечувати прогнозований розвиток України як демократичної, соціальної, правової держави. Це привнесе стабільність у суспільство і сприятиме відновленню довіри до вітчизняного політикуму, влади в цілому.

Задля надання процесу удосконалення Конституції України прозорості та консенсусності потрібне безумовне дотримання того, щоб пропозиції стосовно цього напрацьовувалися гласно, публічно, з усвідомленням необхідного суспільного розвитку, а не з бажанням удосконалити головний політико-правовий акт держави під окремих осіб.

Вітаючи всіх співвітчизників із черговою річницею Конституції України, хотів би висловити сподівання на те, щоб визнана у 1996 році однією з найдемократичніших у світі, вона реально втілювалася у життя і була надійним інструментом забезпечення захисту прав усіх громадян нашої держави. 

Володимир Литвин
* * *
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