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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 6 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

На початку ранкового засідання представники депутатських фракцій виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин запропонував народним депутатам проголосувати за включення до порядку денного проекту постанови про деякі заходи щодо правового забезпечення діяльності Верховної Ради України. Після включення проект постанови був поставлений на голосування для прийняття за основу і в цілому. Голосування не було результативним ("за" - 213 голосів). 

Перед голосуванням за прийняття за основу головуючий зачитав текст проекту. Пунктом першим пропонувалося Верховній Раді постановити "вважати неприпустимими і такими, що суперечать Присязі та статусу народного депутата України будь-які дії окремих народних депутатів України чи депутатських фракцій, у тому числі блокування пленарних засідань парламенту, що спрямовані на перешкоджання здійсненню Верховною Радою України її конституційних повноважень". 
Другим пунктом проекту пропонувалося доручити Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України невідкладно розробити та подати на розгляд Верховної Ради України проект Регламенту Верховної Ради України, а також інші законодавчі пропозиції щодо унормування організації та порядку діяльності Верховної Ради України.

Третім пунктом пропонувалося визнати такою, що втратила чинність Постанову Верховної Ради України від 22 вересня 2009 року №1623-6 "Про зміну способу голосування" (щодо законопроектів, які стосуються підвищення розмірів державних соціальних стандартів). 
Постанова мала набрати чинності з моменту її прийняття. 

Народні депутати прийняли проект за основу ("за" - 259 голосів). 
Парламентарії далі підтримали кожний пункт проекту окремо, але голосування проекту постанови в цілому не було результативним ("за" - 208 голосів). 

Представник фракції КПУ Адам Мартинюк запропонував поставити на голосування окремо пропозицію про зміну способу голосування по соціальних стандартах. 
Головуючий звернувся до народних депутатів з пропозицією повернутися до розгляду проекту постанови про деякі заходи щодо правового забезпечення діяльності Верховної Ради України. Парламентарії не підтримали цю пропозицію. 
Натомість наступним голосуванням народні депутати підтримали пропозицію скасувати Постанову Верховної Ради України від 22 вересня 2009 року №1623-6 "Про зміну способу голосування щодо законопроектів, які стосуються підвищення розмірів державних соціальних стандартів" ("за" - 234 голоси). 

Головуючий нагадав, що раніше народні депутати обговорили кілька законопроектів, які стосувалися підвищення соціальних стандартів і поставив їх на голосування. За основу був прийнятий проект закону про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати, автором якого є народний депутат О.Зарубінський. 
Народні депутати далі включили до порядку денного і розглянули проект постанови про вжиття додаткових заходів щодо упорядкування окремих видатків Державного бюджету України, направлених на підвищення розмірів державних соціальних стандартів та гарантій. Автор проекту, народний депутат Ганна Герман зазначила, що метою проекту є забезпечення ефективного використання видатків Державного бюджету і недопущення необґрунтованого перерозподілу вивільнених коштів. Вона пояснила: всі гроші, які держава заощадить від зменшення заробітних плат для високопоставлених чиновників, мають бути спрямовані на допомогу найбіднішим верствам населення шляхом підняття соціальних стандартів. 

Під час обговорення народні депутати загалом підтримали проект, при цьому зауваживши: необхідно уточнити чи постанова стосуватиметься всіх категорій державних службовців? 
За результатами голосування проект постанови був прийнятий за основу 316-ма голосами. 

Парламентарії далі розглянули низку проектів законів і постанов, які стосувалися введення мораторію на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги, лікарські засоби і вироби медичного призначення, а також введення державного регулювання цін на споживчі товари тощо. 

За результатами голосування за основу були прийняті законопроект про мораторій на підвищення цін і тарифів на лікарські засоби і вироби медичного призначення ("за" - 345 голосів), проекти постанов про державне регулювання цін на споживчі товари, які мають суттєве соціальне значення для населення ("за" - 311 голосів) і про недопущення порушень прав на працю та оплату праці в умовах фінансово-економічної кризи ("за" - 309 голосів). Народні депутати проголосували за доручення профільним комітетам скоротити строк підготовки цих проектів до другого читання. 

Верховна Рада відхилила законопроект про мораторій на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і електроенергію, продукти харчування, товари першої необхідності, послуги громадського транспорту і проект постанови про мораторій на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги для населення. 

Народні депутати далі включили до порядку денного, розглянули і ухвалили Постанову "Про затвердження Положення про Національну комісію з радіаційного захисту населення України". 

Наприкінці ранкового засідання було прийнято Постанову "Про забезпечення виконання конституційної процедури набрання чинності Законом України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та деяких інших законів України" від 21 серпня 2009 року №1608-VI ("за" - 262 голоси). 

На початку вечірнього засідання народні депутати заслухали Звіт уряду про виконання Державного бюджету України за 2008 рік. Заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський доповів про основні показники. За його словами, Державний бюджет розроблявся з прогнозом ВВП 6,8% при номінальному його показнику - 959,2 млрд. грн., але через економічну кризу падіння виробництва та обсягів зовнішньої торгівлі в 4-му кварталі реальний ВВП зріс лише на 2,15%, а номінальне значення показника ВВП виявилося меншим за прогнозний на 9,3 млрд. грн. і склало 943 млрд. грн. 
Заступник міністра розповів про основні проблеми виконання бюджету, які постали перед урядом у зв'язку з фінансово-економічною кризою, нагадав, що показники Державного бюджету були суттєво відкореговані після її початку. 

А.Мярковський, торкнувшись деяких питань детальніше, повідомив, що у 2008 році були повністю виплачені зарплати, стипендії, пенсії. 
Доповідач також зупинився на недоліках бюджетного процесу минулого року.
Співдоповідав Голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач. Він звернув увагу на те, що основні макропоказники Державного бюджету суттєво відрізняються від відповідних прогнозних показників, що були покладені в основу розрахунків Державного бюджету при його затвердженні. За його словами, значне відхилення фактичних макропоказників від прогнозних свідчить про відсутність якісної системи макроекономічного прогнозування та відсутність його тісного взаємозв'язку з бюджетним плануванням.

М.Деркач відзначив, що на погіршення макроекономічної ситуації в Україні протягом останніх місяців минулого року також вплинуло розгортання світової фінансової кризи. Співдоповідач зауважив: "для того, щоб наміри уряду щодо переходу на середньострокове бюджетне планування не залишилося просто намірами, необхідно забезпечити складання прогнозних макропоказників на 2010 рік і середньострокову перспективу з урахуванням реального стану розвитку економіки в поточному році".

Голова Комітету з питань бюджету також наголосив на тому, що відсутність у матеріалах звіту уряду комплексного аналізу результатів виконання бюджетних програм не дає змоги належно оцінити ефективність використання бюджетних коштів. 
М.Деркач повідомив, що Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти постанову "Про звіт про виконання Державного бюджету України за 2008 рік", затвердивши його. 

З окремою думкою виступив член Комітету з питань бюджету народний депутат Олександр Пеклушенко. Він заперечив слова голови Комітету М.Деркача і запропонував прийняти власний проект постанови, яким пропонував визнати роботу Кабінету Міністрів по виконанню Державного бюджету 2008 року незадовільною. 

Голова Рахункової палати Валентин Симоненко свій виступ розпочав з нагадування про те, що Рахункова палата ще в березні поточного року подала Верховній Раді висновки про виконання Державного бюджету минулого року. 

В.Симоненко зазначив, що виконання Державного бюджету минулого року здійснювалось в умовах системного уповільнення темпів економічного розвитку, неадекватного реагування уряду на виклики і тенденції, які відбуваються у вітчизняній і світовій економіці, що призвело до невиконання практично всіх макроекономічних і бюджетних показників, врахованих при затвердженні Державного бюджету. 

Голова Рахункової палати зауважив, що уряд не зміг виробити адекватну викликам часу економічну політику і забезпечити виконання держбюджету. До того ж, за його словами, п'ята частина видатків з Державного бюджету знаходиться поза парламентським контролем. 

У виступах народних депутатів на адресу уряду здебільшого звучала критика. Народні депутати відзначили, що в 2008 році із підприємців почалося збирання податків наперед, а загальнодержавні програми фінансувалися лише на третину. Виконання дохідної частини бюджету, наголошували промовці, відбувалося шляхом підвищення податкового тиску на платників податків, вимивання обігових коштів підприємств, зростання заборгованості держави перед платниками податків за рахунок вчасного невідшкодування ПДВ та росту переплат, дії інфляційного та емісійного податків. 
Пропонувалося визнати звіт про виконання урядом Державного бюджету за 2008 рік незадовільним. 

На захист уряду виступали представники фракції БЮТ. Вони закликали повернутися до здорового глузду і логіки розвитку подій; зауважували, що це перший в історії України бюджет, який формувався в умовах кризи; зазначали, що бюджет минулого року успішно реалізувався і немає жодного зриву, практично, жодного невиконаного серйозного бюджетного покажчика, незважаючи на те, що падіння економіки, об'єктивно зумовлене світовою кризою, було надто серйозним. Промовці пропонували визнати, що уряд працював в страшних умовах деструкції з боку опозиції і з боку президентської Адміністрації, і витримав цей процес, і тому бюджет треба визнати виконаним нормально. 
У виступах також прозвучали пропозиції стосовно пошуку виходу із складної ситуації, зокрема пропонувалося йти тим шляхом, яким йдуть інші держави, долаючи наслідки фінансової кризи. 

За наслідками розгляду звіту на голосування було поставлено три проекти постанов, внесених відповідно Кабінетом Міністрів, членами Комітету з питань бюджету і народними депутатами. Парламентарії не підтримали жоден з них.

Народні депутати далі заслухали інформацію Кабінету Міністрів про виконання Державного бюджету України за перше півріччя 2009 року. Заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський зазначив, що Державний бюджет поточного року формувався за умов світової фінансової економічної кризи, скорочення промислового виробництва, наростаючої кризи у банківській системі і в цілому погіршення платіжного балансу, а також різкого падіння курсу національної валюти, проте, незважаючи на світову фінансову кризу, він виконується. 
А.Мярковський поінформував про виконання основних показників бюджету, яке відбувається в керованому режимі і урядом здійснюються всі заходи для того, щоб забезпечити стовідсоткове виконання видатків в цілому. 

На цьому вечірнє засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 7 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 6 жовтня. 

Народні депутати виступили із заявами, оголошеннями, пропозиціями.

Парламентарії далі продовжили розгляд розпочатого напередодні питання про інформацію Кабінету Міністрів стосовно виконання Державного бюджету України за перше півріччя 2009 року. На запитання відповів заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський. 

Голова Рахункової палати Валентин Симоненко виступив із співдоповіддю. Він зазначив, що звітний період підтвердив найгірші сподівання, висловлені Рахунковою палатою в експертній оцінці стану виконання Державного бюджету поточного року. За його словами, формування Державного бюджету на основі "нереальних макроекономічних показників з ігноруванням понад ста законів і шести норм Конституцій України визначило нереальність його виконання і стало основною перешкодою під час реалізації антикризових заходів". "Уряду не вдалося зупинити процеси глибокої рецесії в економіці. Більше того, негативні тенденції останнім часом значно посилились, не реалізовано жодного з пунктів задекларованої урядом антикризової програми", - наголосив він. 

В.Симоненко нагадав основні показники Державного бюджету і зазначив, що за підсумками 9 місяців з'явились загрозливі тенденції зниження надходжень доходів Державного бюджету порівняно з минулим роком. 
Голова Рахункової палати навів низку цифр про фінансовий стан держави: за 9 місяців в Державний бюджет надійшло 146 млрд. грн. або 61% затвердженого річного плану. До загального фонду надійшло 107 млрд. грн. або 59%. За оцінкою Рахункової палати, до загального фонду до кінця року не надійде 30-35 млрд. грн. або 16-17%. 

В.Симоненко далі зазначив, що витрати Державного бюджету також не виконуються. Зокрема, за підсумками не виконано 8 місяців близько 80% бюджетних програм соціального характеру. 
Співдоповідач наголосив: "І в таких фінансових реаліях уряд рапортує про успішне виконання планів, які сам собі встановлює бюджетним розписом. Йде постійне корегування планів доходів у бік зменшення з переносом понад 20 млрд. грн. на наступні періоди поточного року". 

Голова Рахункової палати також торкнувся питань зростання державного боргу, використання коштів Стабілізаційного фонду, наголосивши, що останні витрачаються переважно на "залатування дірок", що свідчить про нецільове використання бюджетних коштів. 

В.Симоненко, завершуючи виступ, наголосив: першопричиною загрозливого стану в економіці і фінансовій сфері держави є втрата управління соціально-економічними процесами в країні, безвідповідальність керівників і виконавців усіх рівнів. Зокрема, за результатами адміністративних аудитів Рахункової палати, провідні міністерства - фінансів, економіки, праці і соціальної політики, - виконують свої функціональні обов'язки на 25-30%, а права і преференції використовують на 100%. 

"Світ начебто пройшов пік кризи, але у нас все тільки починається", - завершив В.Симоненко.

Голова Рахункової палати відповів на запитання народних депутатів. 

Після завершення розгляду питання парламентарії запропонували обговорити інформацію про стан виконання Державного бюджету поточного року за 6 місяців. Ця пропозиція не була підтримана під час голосування.

Народні депутати також вимагали заслухати Голову Національного банку В.Стельмаха.

Голова Верховної Ради пояснив, що інформацію про грошово-кредитну політику має надавати Рада Національного банку. 
В.Литвин далі поінформував про результати засідання Погоджувальної ради, яке відбулося на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона". За його словами, учасники засідання обговорили одне питання: щоб Верховна Рада розглянула питання про звільнення та призначення членів Кабінету Міністрів, а також щодо призначення керівників Антимонопольного комітету і Державного комітету з питань телебачення і радіомовлення. В.Литвин повідомив, що це питання передбачено розглянути у четвер. Ці дві фракції запропонували розглянути кадрові питання завтра, о 10-й годині ранку. 
В.Литвин повідомив, що було домовлено розглядати пропозиції у порядку надходження документів. За його словами, у першу чергу має відбутися розгляд питання про звільнення відповідно до тих ініціатив, які будуть на момент розгляду цього питання, про звільнення членів Кабінету Міністрів. Голосування має відбуватися персонально по кожній кандидатурі. У який спосіб - Верховна Рада визначиться. Після того - призначення членів Кабінету Міністрів у такій послідовності: пропозиція від Президента України щодо тих посад, які є прерогативою Президента України, далі - пропозиція Кабінету Міністрів. Після того - розгляд питань щодо призначення керівників центральних органів виконавчої влади, зокрема, Державного комітету з питань телебачення і радіомовлення і Антимонопольного комітету. 

Про основні засади грошово-кредитної політики на 2010 рік доповів Голова Ради Національного банку Петро Порошенко. Він повідомив, що розроблення основних засад грошово-кредитної політики на 2010-й рік здійснювалося в безпрецедентних умовах. За його словами, Україна таку кризу, як у 2009-му році ще не переживала ніколи. Тому заходи реагування також мають бути безпрецедентними. 
П.Порошенко зазначив, що головним завданням монетарної політики має стати відновлення кредитування економіки, створення такої системи ризиків, за якої кредити, кошти, які є на рахунках банків, мають піти в економіку.

"В цих умовах безумовним пріоритетом грошово-кредитної політики, які визначила Рада Національного банку, є забезпечення стабільності банківської системи як короткостроковий пріоритет, за яким ми маємо величезні ризики, які, на жаль, в Україні були відтерміновані", - сказав Голова Ради НБУ.

П.Порошенко зазначив, що ключовими позиціями грошово-кредитної політики мають стати чітке унормування доступу до ресурсів центрального банку з боку банків і правильна, твереза, розумна і професійна бюджетна політика, спрямована на скорочення видатків. 

Середньостроковим пріоритетом, за його словами, залишається головна функція Національного банку - забезпечення купівельної спроможності національної валюти в сенсі забезпечення цінової стабільності. 

Рада НБУ вважає, що сьогодні економіка держави, маючи інфляцію 10-12 відсотків, маючи ставку кредитування 25 відсотків, яка є "просто руйнівною силою", не здатна буде вирішити питання відродження. 

П.Порошенко наголосив на тому, що необхідно кредитувати в першу чергу кінцевого споживача. "Ми маємо відродити доступ до кредитів населення України для того, щоб за ці кредитні ресурси воно купувало продукцію українського виробництва", - сказав він.

Голова Ради НБУ зазначив, що певний рух в цьому напрямку вже йде: зменшено облікову ставку Національного банку до 10,25% річних і є всі підстави для того, щоб цю ставку знижувати й далі. 

За словами доповідача, прив'язаною до облікової ставки має бути ставка рефінансування, тобто базова ставка, за якою комерційні банки повинні мати доступ до цих ресурсів. Сьогодні вона складає 16 відсотків. П.Порошенко переконаний, що відмінність облікової ставки від ставки рефінансування не може бути більше одного-двох відсотків.

Голова Ради НБУ повідомив, що відбувається моніторинг рефінансування банків, яке стало прозорішим. 

За словами доповідача, ключовим ризиком, який залишається в Україні, є курсовий ризик. "В умовах кризи жодна країна світу не оприлюднює курсових прогнозів, бо величезну залежність від цього має стан економіки, стан платіжного і торговельного балансу, умови зовнішніх ринків", - наголосив він. 

П.Порошенко відповів на запитання народних депутатів. Серед іншого парламентарії, зокрема поцікавилися у Голови Ради НБУ як використані отримані від Міжнародного валютного фонду кредити, а також яка реакція Ради НБУ на інформацію про високі зарплати керівників НБУ. У відповідь на перше запитання П.Порошенко повідомив, що загальний обсяг золотовалютних резервів України, який неодноразово, у тому числі і за ініціативою Ради банку, був перевірений двома найбільш авторитетними аудиторськими компаніями, є високоліквідний і є поза будь-якими загрозами. Він сьогодні складає 28 млрд. 177 млн. дол. З цих 28 мільярдів 10,2 мільярди - це кошти Міжнародного валютного фонду. За його словами, жодна копійка з цих коштів не витрачена, вони знаходяться в золотовалютних резервах держави. 
П.Порошенко, відповідаючи на запитання про високі зарплати керівників НБУ повідомив, що члени Ради Національного банку ініціювали питання про зменшення фонду оплати праці ще в грудні минулого року. Рішення було прийнято в січні поточного року ще до будь-яких рішень Верховної Ради і Кабінету Міністрів. Члени Ради вважали, що антикризові заходи мають стосуватися всіх і вносили пропозицію щодо 15-відсоткового скорочення. Погодилися на 8-відсотковому скороченні. 

П.Порошенко зазначив, що це питання потребує рішення. Він повідомив, що Рада НБУ на найближчому засіданні розгляне інформацію щодо використання фонду заробітної плати в НБУ і поінформує Верховну Раду. 

Голова Ради НБУ також відповів на запитання про доцільність існування валютного кредитування. На його думку, валютне кредитування забороняти не потрібно, принаймні для виробників. Що ж стосується валютного кредитування фізичних осіб, то позиція Національного банку така, що ці кредити мають бути обмежені. 

Після закінчення відповідей Голови Ради НБУ на запитання народних депутатів пленарне засідання завершилося. 
* * *
У ЧЕТВЕР, 8 ЖОВТНЯ ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання привітав юристів України з професійним святом. 

Головуючий повідомив, що надійшли пропозиції щодо оголошення перерви у засіданні для проведення консультацій. Він надав можливість виступити представникам фракцій. Представники фракцій коаліції наполягали на розгляді спочатку кадрових питань, а потім інших питань порядку денного. Водночас народний депутат О.Єфремов заявив, що фракція Партії регіонів наполягатиме на тому, щоб розгляд питань, пов'язаних з бюджетним процесом не розривався для розгляду інших питань. 

Представник фракції КПУ висловився за оголошення перерви для додаткових консультацій. 

Головуючий на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна самооборона" оголосив перерву в засіданні. Після її закінчення В.Литвин поінформував про результати засідання Погоджувальної ради: спочатку розглянути питання щодо представлення проекту закону про Державний бюджет України на 2010 рік, потім - кадрові питання, далі - проекти постанов про обрання і звільнення суддів. 

Головуючий також повідомив, що фракції Партії регіонів і КПУ вимагають оголосити перерву для проведення консультацій і на вимогу цих фракцій оголосив про перерву. 

Представник фракції Партії регіонів О.Єфремов пояснив мотиви, з яких фракції наполягали на перерві: вони не погодились із зміною порядку денного сьогоднішнього засідання, виступають проти розриву у розгляді питань, пов'язаних з бюджетним процесом, і пропонують проголосувати за внесення змін до порядку денного. 

Головуючий у зв'язку з тим, що фракції брали перерви запропонував не проводити перерву о 12-й годині, а продовжити роботу далі без перерви. Народні депутати не підтримали цю пропозицію. 

Після закінчення перерви заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський представив проекту закону про Державний бюджет України на 2010 рік. За його словами, бюджет 2010 року розраховувався на схвалених урядом прогнозних макроекономічних показниках і одним із основних цих показників є зростання економіки в наступному році на 3,7 відсотків. Іншими словами, у наступному році почнеться пожвавлення економічної діяльності, і таким чином уряд планує забезпечити збільшення номінального ВВП до 1 трлн. 178,6 млрд. грн. Крім того, передбачається зростання споживчих цін до - 9,7 відсотків, а також приріст реальної заробітної плати на рівні 3 відсотків, що дає можливість забезпечити адекватність реального економічного зростання та реальної заробітної плати. 

Доповідач поінформував про конкретні показники балансу Державного бюджету: надходження доходів разом із поверненням кредитів планується на рівні 289,3 млрд. грн., а витрати Державного бюджету складуть 336 млрд. грн., дефіцит Державного бюджету заплановано у розмірі 46,7 млрд. грн. або 3,97 відсотків до ВВП. Проектом пропонується, що місцеві бюджети будуть повністю збалансовані без дефіциту.

А.Мярковський пояснив структуру дефіциту: на наступний рік джерела покриття цього дефіциту визначені в сумі 36,7 млрд. грн. - за рахунок зовнішніх і внутрішніх запозичень, а також 10 млрд. грн. - надходжень від приватизації.

Доповідач також повідомив про пріоритети використання коштів по державному та зведеному бюджету: уряд планує в першу чергу підтримати реальний сектор економіки, оскільки там створюється додана вартість, і передбачає розподіляти ці кошти на підтримку соціальної сфери. 
А.Мярковський наголосив, що проект Державного бюджету 2010 року є повністю збалансованим і повідомив, що уряд готовий працювати разом з Верховною Радою, готуючи пропозиції до першого читання, яке має відбутися 20 жовтня.
Від Комітету з питань бюджету виступив Голова Комітету Микола Деркач. Він повідомив: попереднє вивчення проекту свідчить, що окремі його положення не узгоджуються з чинним законодавством, насамперед, з нормами чинного Бюджетного кодексу. Зокрема, запропоноване положення щодо міжбюджетних відносин не відповідає чинній редакції Бюджетного кодексу, а переважно ґрунтується на його новій редакції, прийнятій Верховною Радою 23 червня цього року. 

М.Деркач звернув увагу на те, що цей закон не є чинним, оскільки Президент України повернув його зі своїми пропозиціями для повторного розгляду Верховною Радою. Тому, зауважив він, до розгляду проекту закону про Державний бюджет на 2010 рік у першому читанні необхідно було б розглянути пропозиції Президента України до нової редакції Бюджетного кодексу з метою врегулювання питання набрання чинності цим документом.

М.Деркач також зауважив, що потребують зміни статті 48, 78 і 79 законопроекту щодо надання права Кабінету Міністрів здійснювати витрати Державного бюджету понад затвердженні обсяги. Такі положення не узгоджуються зі статтею 95 Конституції України та статтею 23 Бюджетного кодексу, оскільки виключно законом про Державний бюджет мають визначатися будь-які видатки держави на загальносуспільні потреби, розмір і цільове їх спрямування. 

За словами доповідача, запропоноване урядом нововведення щодо визначення граничного обсягу державного боргу частинами у різних валютах не дає можливості чітко визначити загальну суму такого боргу у гривневому еквіваленті, оскільки прогнози курсів валют враховані у розрахунках до проекту закону офіційно не оприлюднені. 

М.Деркач також зазначив, що окремі показники проекту Державного бюджету на 2010 рік не підтверджені відповідними розрахунками. Зокрема, відсутня інформація про очікуване виконання основних макропоказників економічного і соціального розвитку у поточному році, що не дає можливості оцінити реалістичність таких показників у прогнозі на 2010 рік. Також у проекті недостатньо інформації щодо розрахунку прогнозу надходжень від перевищення доходів над витратами Національного банку. 
Завершуючи виступ, Голова Комітету з питань бюджету зазначив: "При ретельному та ґрунтовному опрацюванні законопроекту Комітет дасть належну оцінку його положенням та показникам, у тому числі щодо збалансованості, а також будуть розглянуті можливі варіанти для розв'язання найбільш гострих проблем у наступному році".

В обговоренні законопроекту взяли участь представники депутатських фракцій. Представники фракцій опозиції критикували його за нереальність показників і його незбалансованість, звинувачували урядовців, які готували цей проект у непрофесіоналізмі.
Представник фракції "Наша Україна-Народна самооборона" В.Кириленко заявив, що уряд своєю політикою у цьому проекті закладає провал в оборонній сфері і на зовнішньополітичному напрямку. Він запитав: "Які ж пріоритети такого уряду?" Він наголосив на тому, що не буде голосувати за такий бюджет, доки не будуть визначені пріоритети.
Натомість представник фракції БЮТ В.Бондаренко заявив, що цей проект є унікальним у деяких питаннях: у ньому немає жодної статті щодо внесення змін до податкових законів; вперше цей бюджет дає можливість понад 12 тисячам сільських громад, селищних і міських отримати одразу бюджет, а не чекати, поки його розрахують в обласних і районних державних адміністраціях, його макропоказники є реальними. Він запевнив, що більшість соціальних замовлень цього проекту бюджету уряд виконає. 
За словами представника фракції Блок Литвина О.Зарубінського, в умовах кризи цей проект, можливо, не був би бюджетом розвитку, але, як мінімум, він має бути бюджетом виживання. О.Зарубінський, проаналізувавши деякі норми проекту, наголосив, що над цим бюджетом ще потрібно попрацювати.

Народні депутати під час обговорення звернули увагу на відсутність під час представлення проекту Державного бюджету членів уряду, Прем'єр-міністра. 

Проект постанови про відхилення і направлення на доопрацювання законопроекту про Державний бюджет України на 2010 рік з метою приведення його у відповідність з Конституцією України і Бюджетним кодексом доповів народний депутат Олександр Пеклушенко. На цьому ранкове засідання завершилося. 

На початку вечірнього засідання Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович повідомив про виключення рішенням фракції БЮТ зі складу фракції народних депутатів Геннадія Задирка, Володимира Каплієнка, Ігоря Рибакова. Ці народні депутати тепер є позафракційними.
Головуючий оголосив до розгляду питання про обрання та звільнення суддів. Народні депутати розглянули і прийняли низку постанов.

Парламентарії далі продовжили обговорення проекту Державного бюджету на 2010 року. Оцінку законопроекту дали народні депутати. Більшість промовців, детально проаналізувавши представлений документ, висловлювали зауваження до нього, вносили конкретні пропозиції і зрештою пропонували відправити законопроект на суттєве доопрацювання. 

Ще один проект постанови з цього питання зачитав народний депутат Олег Зарубінський. Він запропонував утворити робочу групу із членів Комітету з питань бюджету та уповноважених представників Кабінету Міністрів для підготовки відповідних пропозицій до законопроекту про Державний бюджет України на 2010 рік, "зважаючи на стан і тенденції у соціально-економічній сфері, усвідомлюючи значення закону про Державний бюджет на наступний рік для життєдіяльності країни та враховуючи схвалені парламентом у першому читанні підвищені соціальні стандарти". 
На голосування були поставлені два проекти постанов. За результатами голосування парламентарії не підтримали жодного з них. 

Головуючий оголосив про закриття вечірнього засідання. 
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 9 ЖОВТНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання повідомив про рішення фракції Партії регіонів виключити народного депутата Василя Кисельова із складу фракції. 

Віднині народний депутат В.Кисельов є позафракційним. 

Головуючий поінформував про подання Президента України щодо призначення міністра закордонних справ. Президент України наполягає, щоб Верховна Рада розглянула це питання у п'ятиденний термін. Вимога Президента України мотивується, окрім вимог Регламенту, тим, що не підписані ряд документів, які має підписувати виключно міністр закордонних справ.

Головуючий звернувся до фракцій з проханням провести консультації і розглянути подання Президента України.

В.Литвин зачитав депутатські запити. 

Проект Постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування обставин щодо самовільного захоплення земельних ділянок, а також незаконного будівництва у м. Сімферополі жилих, офісних і розважальних центрів, та бездіяльності правоохоронних органів доповів народний депутат Василь Кисельов. Він нагадав, що 16 квітня Голова Верховної Ради України оголосив його депутатський запит до Генерального прокурора та Прем'єр-міністра України щодо зупинення незаконного будівництва жилих, офісних і розважальних центрів у місті Сімферополі, в тому числі на самовільно захоплених ділянках в парку відпочинку імені Гагаріна. За словами В.Кисельова, всі спроби зупинити незаконне будівництво наштовхуються на бездіяльність прокуратури і рішення судів, якими узаконюються незаконно видані дозволи і забороняється призупиняти дію ліцензії на будівництво. "Дійшло до того, що на мої депутатські звернення навіть перестали відповідати стандартними відписками", - сказав він.

Тому, вважає народний депутат, необхідно створити Тимчасову слідчу комісію, яка має розслідувати причини незаконного будівництва. 
Головуючий повідомив, що фракція Партії регіонів ухвалила рішення заборонити В.Кисельову брати участь у роботі цієї комісії і запропонувала іншу кандидатуру. 

Відбулася дискусія з приводу того, чи може народний депутат В.Кисельов бути включений до складу ТСК, адже він відтепер не представляє фракцію Партії регіонів. 

Народні депутати підтримали постанову із складом комісії, у якому народний депутат В.Кисельов значиться як позафракційний депутат ("за" - 359 голосів). 

Парламентарії розглянули кілька питань щодо усунення неточностей у раніше схвалених законах. Зокрема, усунуто неточності у текстах прийнятого 4 червня поточного року Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів" і прийнятого 11 червня 2009р. Закону "Про внесення змін до Закону України "Про цінні папери та фондовий ринок" щодо порядку дій емітента та інвесторів".
Верховна Рада скасувала свої рішення про прийняття 25 червня в цілому законів: "Про загальні засади державно-приватного партнерства" і "Про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння здійсненню підприємницької діяльності". 

Народні депутати розглянули подання Президента України В.Ющенка про призначення Порошенка Петра Олексійовича міністром закордонних справ України.

Перший заступник голови Комітету у закордонних справах Тарас Чорновіл поінформував про рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді призначити П.Порошенка міністром закордонних справ України. 

240-ма голосами народні депутати прийняли постанову.

Петро Порошенко склав присягу члена Кабінету Міністрів. 

Парламентарії далі розглянули поправки до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо зміцнення фінансово-бюджетної дисципліни. За результатами голосування законопроект був відхилений. 

На доопрацювання за підсумками розгляду у другому читанні було направлено законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо питань регуляторної політики, з оплати комунальних послуг та участі в міжнародних миротворчих операціях). 

Народні депутати розглянули і прийняли Постанову "Про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про соціальне, медичне і пенсійне забезпечення ветеранів війни та відзначення 65-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років". 

Після оголошення до розгляду Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України" у новій редакції з пропозиціями Президента України на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна самооборона" у засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення мотиви, з яких фракції брали перерву, пояснив народний депутат Олег Ляшко. Він закликав народних депутатів повернутися до розгляду відправленого на доопрацювання законопроекту про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо питань регуляторної політики, з оплати комунальних послуг та участі в міжнародних миротворчих операціях), проголосувати його і унормувати ті питання, які сьогодні є вкрай нагальними для Державного бюджету України.
Головуючий запропонував народному депутатові звернутися у профільний комітет, щоб він ефективно попрацював на цим законопроектом.

Наприкінці пленарного засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому пленарне засідання закінчилося. 

12-16 жовтня народні депутати працюватимуть у комітетах і фракціях.

14 жовтня у Верховній Раді України відбудуться парламентські слухання на тему: "Закордонне українство: сучасний стан та перспективи співпраці".

Наступне пленарне засідання п'ятої сесії відбудеться у вівторок, 20 жовтня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин розглянув законопроект про Державний бюджет України на 2010 рік.

На засіданні члени Комітету обговорили видатки загального фонду Державного бюджету на 2010 рік щодо фінансування агропромислового комплексу.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту (реєстр. №5000). Зокрема, зазначалося, що проектом передбачено видатки загального фонду Мінагрополітики щодо розвитку агропромислового комплексу на 2010 рік в обсязі 12709, 3 млн. грн., що збільшено на 1735,1 млн. грн. ніж у поточному році.

Водночас, народні депутати звертали увагу на те, що у порівнянні з 2008 роком фінансування скорочено на 3573,9 млн. грн. або на 22 відсотка. Це за умови, підкреслювали парламентарії, відсутності фінансування аграрної галузі зі Стабілізаційного фонду.

Наголошувалося також, що за рахунок коштів загального фонду передбачено видатки Державного бюджету для АПК в обсязі - 3461,2 млн. грн., що менше на 922,4 млн. грн. ніж у поточному році. Зокрема, зменшено видатки майже у 5 разів на соціальну сферу (26.6 млн. грн.), у 4 рази на підтримку розвитку підприємства АПК (235,5 млн. грн.), у 15 разів на інші бюджетні програми (44,0 млн. грн.).

Крім того, підкреслювали члени Комітету, проектом передбачається вилучити 13 важливих для агропромислового комплексу бюджетних програм на загальну суму 7,7 млрд. грн. Зокрема, таких як "Фінансування заходів по захисту, відтворенню та підвищенню родючості ґрунтів" - 300,0 млн. грн.; "Бюджетна тваринницька дотація та державна підтримка виробництва продукції рослинництва" - 3,5 млрд. грн. тощо.

За підсумками обговорення, члени Комітету, зокрема, запропонували збільшити видатки загального фонду Мінагрополітики за пріоритетними напрямами підтримки розвитку підприємств агропромислового комплексу на 1528,1 млн. грн. А також передбачити видатки з Державного бюджету на 2010 рік за рахунок загального фонду згідно з новою програмою "Фінансова підтримка створення оптових ринків сільськогосподарської продукції в сумі 250 млн. гривень тощо.

Відповідне рішення направлено у Комітет з питань бюджету.

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про особливості здійснення страхування сільськогосподарської продукції з державною фінансовою підтримкою.

Законопроектом (реєстр. №5063) пропонується врегулювати відносини у сфері страхування сільськогосподарської продукції, що здійснюється з державною фінансовою підтримкою, з метою захисту майнових інтересів сільськогосподарських товаровиробників.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що сьогодні такий законопроект вкрай необхідний, оскільки результати господарської діяльності в аграрному секторі залежать від погодних факторів та наражаються на ризики, що перебувають поза межами впливу на них господарюючого суб'єкта.

Відповідно до законопроекту, суб'єктами відносин страхування сільськогосподарської продукції з державною фінансовою підтримкою визначено страхувальників, страховиків, їх об'єднання, а також державні органи та органи місцевого самоврядування. Державне регулювання у сфері страхування сільськогосподарської продукції - здійснюватимуть Кабінет Міністрів України, Держфінпослуг, Мінагрополітики та Державне агентство з управління сільськогосподарськими ризиками.

Законопроектом пропонується до об'єктів страхування сільськогосподарської продукції з державною фінансовою підтримкою віднести майнові інтереси сільськогосподарських товаровиробників, пов'язаних з їх страховими ризиками відносно вирощеної, відгодованої, виловленої, зібраної виготовленої первинної (без вторинної обробки та переробки) сільськогосподарської продукції (товарів), зазначеної у групах 1-24 УКТ ЗЕД згідно з Законом "Про Митний тариф України". За умови, якщо така продукція не міститиме генетично модифікованих організмів, а саме урожаю сільськогосподарських культур; урожаю багаторічних насаджень; сільськогосподарських тварин, живих водних ресурсів, сімей бджіл у вуликах та їх продуктивності.

Передбачається, що державна фінансова підтримка страхування сільськогосподарської продукції надаватиметься щорічно грошовими коштами з Державного бюджету у вигляді субсидій на оплату частини страхового платежу (страхової премії), нарахованого за договором страхування сільськогосподарських виробничих ризиків.

Крім того, наголосили народні депутати, проектом пропонується створити Державне агентство з управління сільськогосподарськими ризиками.

* * *
Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин затвердив рекомендації слухань на тему: "Про якість та безпечність харчових продуктів: шляхи забезпечення потреби внутрішнього ринку України у продуктах дитячого харчування органічного виробництва".

Враховуючи значимість забезпечення вітчизняними виробниками потреби внутрішнього ринку у продуктах дитячого харчування для реалізації прав дитини на безпечні умови життя і здорового її розвитку тощо, наголошується у проекті, учасники слухань рекомендують інформації заступника Міністра аграрної політики І.Демчака, заступника Міністра охорони здоров'я В.Лазоришинця, заступника Міністра економіки М.Поживанова відносно зазначеного питання взяти до відома.

Верховній Раді рекомендується прискорити розгляд у встановленому Регламентом порядку законопроектів про органічне виробництво (реєстр. №4814), про внесення змін та доповнень до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (реєстр. №3165), про загальну безпеку продукції (реєстр. №3421), про відповідальність за дефектну продукцію (реєстр. №3422), про внесення змін до статті 35 Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо права реалізації селянами власної продукції), реєстр. №5053, 5053-1, 5053-2, 5053-3.

Учасники слухань рекомендують Кабінету Міністрів визнати такими, що втратили чинність постанови уряду від 21.05.2009 №502 "Про тимчасові обмеження щодо здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності на період до 31 грудня 2010 року", від 25.12.1996 №1548 "Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін, тарифів", від 17.04.2008 №373 "Про затвердження порядку формування цін на продовольчі товари" щодо товарів дитячого харчування, які суперечать чинному законодавству.

Уряду запропоновано підготувати і внести на розгляд парламенту законопроекти про внесення змін до Закону "Про податок на додану вартість" щодо звільнення від оподаткування продукції дитячого харчування вітчизняного виробництва, а також щодо звільнення від податку на додану вартість технологічного обладнання, яке ввозиться із-за кордону для технічного переоснащення виробництва дитячого харчування і не випускається в Україні. Пропонується також внести зміни до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" щодо спрямування цього прибутку лише для технічного переоснащення підприємства, модернізацію його обладнання, удосконалення технологій виробництва і розширення асортименту продукції дитячого харчування про м'ясо і м'ясні продукти тощо.

Кабінету Міністрів рекомендовано розробити та внести на розгляд Верховної Ради в першочерговому порядку законопроект "Про Загальнодержавну програму виробництва вітчизняних продуктів дитячого харчування в Україні до 2015 року".

Комітет вважає, що уряд має терміново переглянути норми харчування дітей у дошкільних і навчальних закладах та забезпечити фінансування реалізації цих норм у повному обсязі.

На думку учасників слухань, необхідно створити спеціальні сировинні зони у різних регіонах України для вирощування органічної сільськогосподарської продукції для виробництва дитячого харчування. А також запровадити та сертифікувати системи ХАССП на підприємствах харчової промисловості України - до 1 травня 2012 року, а на підприємствах, що виготовляють продукти дитячого харчування - до 1 січня 2011 року тощо.

Крім того, вважають учасники слухань, уряд повинен розробити комплекс термінових заходів для захисту вітчизняного сільськогосподарського товаровиробника і внутрішнього ринку від неякісних харчових продуктів, що ввозяться на митну територію України із-за кордону. А також переглянути ліцензії на ввезення низькосортних видів м'яса і м'ясної продукції в Україну на 2009 – 2010 роки, видані Міністерством економіки без аналізу реальної потреби в імпорті конкретного виду м'ясної продукції.

Рекомендації слухань направлено Голові Верховної Ради України, Прем'єр-міністру України, Міністерству аграрної політики, Міністерству економіки, Міністерству охорони здоров'я, Державному комітетові ветеринарної медицини, Державному комітетові з питань технічного регулювання та споживчої політики.

* * *
Стан підготовки житлово-комунального господарства до опалювального сезону 2009-2010 років розглянуто на слуханнях, які відбулися у Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики.

Голова Комітету Володимир Рибак нагадав, що 3 червня поточного року Комітет провів слухання, на яких заслухав питання "Про підсумки проходження опалювального сезону 2008-2009 років та про підготовку до роботи в зимових умовах 2009-2010 років". За результатами обговорення були прийняті і надіслані Кабінету Міністрів та в регіони відповідні рекомендації. 

В.Рибак повідомив, що уряд надав інформацію про стан підготовки до наступного опалювального сезону, але вона є формальною. За його словами, основні проблемні питання залишаються не вирішеними.

Голова парламентського Комітету окреслив коло питань, які, за його словами, "мають стратегічне значення - якщо не для розвитку, то хоча б для нормального функціонування підприємств житлово-комунальної сфери". 

В.Рибак заявив, що державна політика у сфері житлово-комунального господарства в останні два роки фактично спрямована на знищення галузі. Основними складовими цієї політики, за його словами, є недостатнє фінансування, навмисне і послідовне доведення підприємств до банкрутства, систематичне ігнорування вимог законодавства. 

"Розмовляючи з громадянами, проглядаючи газети, доходжу невтішного висновку: люди не довіряють владі. Населення, як споживач комунальних послуг, поставлене в такі умови, що намагається самостійно вирішити проблеми теплозабезпечення, оскільки інформація у засобах масової інформації лякає новими "алчевськами" у цьому опалювальному сезоні. Водночас уряд звітує, що країна має 100-відсоткову готовність до опалювального сезону", - зазначив голова Комітету.

Учасники слухань заслухали інформацію міністра з питань житлово-комунального господарства О.Кучеренка, заступника голови Комітету О.Попова "Про стан виконання рекомендацій комітетських слухань з обговорення питання "Про підсумки проходження опалювального сезону 2008-2009 років та про підготовку до роботи в зимових умовах 2009-2010 років" від 3 червня 2009 року. 

Про проходження минулого опалювального сезону та підготовку до сталого проходження наступного опалювального сезону доповіли представники міністерства палива та енергетики, фінансів, економіки, Антимонопольного комітету, Національної комісії регулювання електроенергетики, Генеральної прокуратури, Херсонський, Харківський міські голови, Перший заступник Київського міського голови, керівники теплопостачальних підприємств. 

Учасники слухань відзначили, що Законом "Про Державний бюджет України на 2009 рік" не передбачено фінансування програм, спрямованих на забезпечення споживачів стабільними та доступними житлово-комунальними послугами, що завадило виконанню вчасно та в повному обсязі заходів з підготовки та сталого проходження опалювального сезону, зокрема призупинено виконання Загальнодержавної програми реформування та розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки; Загальнодержавної програми "Питна вода України" на 2006-2020 роки; Комплексної програми ліквідації наслідків підтоплення в містах і селищах України на 2003-2030 роки; Програми поводження з твердими побутовими відходами на 2005-2011 роки та Державної програми розвитку міського електротранспорту на 2007-2015 роки.

У виступах зазначалося, що на початок жовтня поточного року не затверджено перелік об'єктів, які планується фінансувати за рахунок коштів Стабілізаційного фонду у розмірі 500 млн. грн. на реалізацію інвестиційних та інноваційних проектів з енергозбереження в житлово-комунальному господарстві. 

Учасники слухань звернули увагу на те, що заплановані в державному та місцевих бюджетах видатки не забезпечують в повному обсязі розрахунки бюджетних установ та організацій за спожиті житлово-комунальні послуги. За їхніми словами, внаслідок недосконалої тарифної політики фінансово-економічний стан підприємств житлово-комунального господарства є незадовільним. Підприємства втрачають спроможність вчасно розраховуватись за спожиті енергоносії і без додаткової державної фінансової підтримки працювати стабільно не можуть. 

Промовці наголошували на тому, що відсутність достатнього фінансування з місцевих бюджетів ставить під сумнів можливість надійної експлуатації технічного обладнання та інженерних мереж в зимовий період. 

Учасники слухань вважають, що всі ці обставини посилюють ризики щодо ефективної підготовки та стабільного входження країни в опалювальний сезон 2009-2010 років.

За результатами слухань, обміну думками та пропозиціями учасників Комітет ухвалить рішення з рекомендаціями органам влади здійснити низку заходів з удосконалення законодавчої та нормативної бази, організації належного та ефективного використання бюджетних коштів, поліпшення соціального захисту працівників галузі.
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, проект закону про розміщення, проектування та будівництво централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива реакторів типу ВВЕР вітчизняних атомних електростанцій.

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №5050) спрямований на реалізацію вимог законодавства в частині розміщення, проектування, будівництва ядерних установок та виконання заходів довготривалого зберігання відпрацьованого ядерного палива вітчизняних АЕС, яке, відповідно до світової практики та положень вітчизняного ядерного законодавства, віднесено до категорії ядерних матеріалів.

Члени Комітету підкреслили, що законопроект, який за предметом правового регулювання належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, у законодавстві ЄС частково регулюється Конвенцією про ядерну безпеку та Регламентом Комісії (Євратом) 3227/76 про застосування положень гарантії безпеки Євратому. Зокрема, відповідно до Конвенції, "кожна Договірна Сторона вживає відповідні заходи для забезпечення всіма організаціями, які займаються безпосередньо пов'язаною з ядерними установками діяльністю, політики пріоритетності ядерної безпеки".

Комітет зауважив, що проект закону не суперечить праву Європейського Союзу, зокрема, його загальній спрямованості на забезпечення безпеки ядерних об'єктів.

* * *

Практика застосування та стан виконання Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху" розглянуті на слуханнях, які відбулися у Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

У заході взяли участь народні депутати, представники Міністерства внутрішніх справ, Генеральної прокуратури, Верховного Суду, регіональних правоохоронних органів, Служби безпеки, МВС, ДПА, провідні вчені, об'єднань громадян.
Голова Комітету Віктор Швець, відкриваючи слухання, відзначив позитивні тенденції зниження рівня аварійності та тяжкості наслідків дорожніх автопригод з часу прийняття закону. За його словами, підвищення штрафних санкцій за порушення Правил дорожнього руху та вдосконалення механізму притягнення до адміністративної відповідальності правопорушників не тільки зупинило стрімке зростання аварійності, яке відбувалося упродовж останніх шести років, але й суттєво зменшило її показники. 

В.Швець наголосив: "Позитивні тенденції зберігаються й протягом 2009 року. Таким чином, запроваджені законом механізми протидії порушенням Правил дорожнього руху довели свою ефективність та дієвість".
Голова Комітету нагадав, що Комітет у березні поточного року провів слухання, присвячені виконанню закону, на яких було проаналізовано перші результати, висловлені зауваження і пропозиції щодо вдосконалення окремих положень документу. За його словами, на сьогоднішніх слуханнях, необхідно окреслити коло тих проблемних питань, які заважають виконанню чинного закону. 

Голова підкомітету Володимир Мойсик відзначив, що позитивним наслідком дії цього закону є зниження на 40% загальної кількості дорожньо-транспортних пригод. "За цей час збережено життя 2,5 тисячам осіб і ще майже 20 тисяч осіб уникнули поранень і травм на дорогах. Діє не тільки сам закон. Працює ціла система регулювання поведінки учасників дорожнього руху", - сказав він. 

В.Мойсик подякував працівникам ЗМІ і Державтоінспекції, всім, хто проводив роз'яснювальну роботу серед населення, серед водіїв і учасників дорожнього руху до і після прийняття закону". Це, за його словами, стало визначальним у різкому зниженні кількості дорожньо-транспортних пригод.

Водночас, голова підкомітету висловив стурбованість з приводу того, що до Комітету продовжують надходити скарги від громадян щодо практики застосування окремих положень закону (використання автоматичних засобів фіксації порушень правил дорожнього руху, призначення та виконання адміністративного стягнення у вигляді громадських робіт, проведення технічного огляду, порушень законодавства працівниками Державтоінспекції, зокрема, у вигляді корупційних проявів тощо).
В.Мойсик переконаний, що наявність проблемних питань у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху не є підставою для порушення Правила дорожнього руху, навпаки, контроль за дотримання всіма учасниками дорожнього руху цих Правил повинен бути максимально жорстким. 
Заступник міністра внутрішніх справ Олександр Савченко констатував, що прийняттям цього закону вдалося добитися тільки одного - зменшення смертності на автошляхах, зокрема тільки каральними методами. Разом з тим, міністерство не бачить у ньому дієвих норм, які дозволять покращити стан автодоріг чи вдосконалити їх інфраструктуру. 

Учасники слухань позитивно оцінили ініціативу парламентського Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності по наведенню порядку на автошляхах. 

Водночас, промовці звертали увагу на те, що закон з боку тих, хто повинен його виконувати, тлумачиться по-різному. Серед його недоліків відзначали неврегульованість проблеми медичного огляду водіїв транспортних засобів, особливо для встановлення стану алкогольного чи наркотичного сп'яніння. Промовці наголошували на тому, що це питання необхідно врегулювати таким чином, щоб не дати право працівникам ДАЇ приймати рішення про проведення медичного огляду по відношенню до будь-кого. 

Під час дискусії особлива увага зверталася на проблеми, пов'язані із закриттям справ про адміністративні правопорушення, зокрема за відсутністю складу злочину. Промовці відзначали, що така ж сама ситуація існує із закриттям кримінальних справ про порушення правил дорожнього руху. Зокрема, наводилися дані, згідно з якими кожна четверта справа з понад 2800 у минулому році, пов'язана з порушенням правил дорожнього руху, була закрита. 

За результатами обговорення учасники слухань ухвалили низку рекомендацій. Вони звернулись до усіх суб'єктів права законодавчої ініціативи з проханням утриматись від внесення законопроектів, які послаблюють відповідальність за порушення Правил дорожнього руху. 

Учасники слухань зазначили, що пріоритетним у законопроектній роботі мають стати пропозиції, спрямовані на поліпшення утримання вулично-дорожньої мережі, своєчасне проведення на автошляхах ремонтно-відновлювальних робіт та будівництва дорожньої інфраструктури, покращання підготовки водіїв та роботи працівників ДАЇ, а також посилення відповідальності учасників дорожнього руху та забезпечення його безпеки. 

Відповідні рекомендації Комітет направить Кабінету Міністрів, Міністерству внутрішніх справ, Генеральній прокуратурі, Верховному Суду України, Міністерству освіти і науки.
* * *

Члени Комітету у закордонних справах провели зустріч з делегацією Комітету у закордонних справах Парламенту Фінляндії.

З української сторони у зустрічі взяли участь Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус, голова підкомітету з питань євроінтеграції та євроатлантичного співробітництва Андрій Шкіль та голова українсько-фінської міжпарламентської групи дружби, заступник голови Комітету з питань євроінтеграції Сергій Шевчук. Фінську делегацію очолював Голова Комітету у закордонних справах Парламенту Фінляндії Пертті Салолайнен. 

Під час зустрічі сторони обговорювали сучасний стан українсько-фінських відносин та відзначили динамічний рівень розвитку міжпарламентського співробітництва. Акцентувалася увага на перебігу політичної ситуації в нашій країні напередодні майбутніх президентських виборів, перспективах вступу України до Європейського Союзу, проблемах стосовно отримання Україною Плану дій щодо членства в НАТО та можливості вступу України до цієї організації. Також обговорено питання інтеграційної політики, економічного розвитку, енергетичних проблем в Україні тощо.

Українські парламентарії підкреслили, що між Україною і Фінляндською Республікою існують традиційно розвинені стосунки, які "активно підтримуються на рівні урядів". Однак, зазначили народні депутати, "найкраще розвиваються відносини між двома країнами на рівні парламентів та на рівні міжпарламентських груп дружби".

Голова Комітету у закордонних справах Парламенту Фінляндської Республіки підкреслив важливість нинішнього візиту делегації до України. П.Салолайнен зауважив, що це перший візит до України представників Комітету у закордонних справах парламенту Фінляндії напередодні президентських виборів в Україні. Також П.Салолайнен поінформував учасників зустрічі про внутрішньополітичну та економічну ситуацію в його країні. Окрім того, він висловив сподівання, що цей візит сприятиме активізації двосторонньої співпраці, у тому числі, і на міжпарламентському рівні.

Сторони також обговорили подальший розвиток двосторонніх культурних зв'язків. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Договір між Україною та Сирійською Арабською Республікою про правові відносини і взаємну правову допомогу в цивільних і кримінальних справах.

На засіданні зазначалося, що Договір спрямований на налагодження ефективного співробітництва компетентних органів обох держав щодо надання взаємної правової допомоги в цивільних справах, визначення механізму взаємного визнання та виконання судових рішень, а також створення правових підстав для сучасного співробітництва компетентних органів обох держав у попередженні злочинів, розслідуванні кримінальних справ та конфіскації доходів, одержаних злочинним шляхом.

Зокрема, Договором встановлюються гарантії для громадян та юридичних осіб обох Сторін щодо однакового правового захисту, отримання безоплатної взаємної правової допомоги, звільнення від застави, передбаченої для іноземців, та однакового користування пільгами відносно звільнення від судового мита і витрат. 

Також, згідно з договором, центральними органами в Україні, через які надсилаються запити про правову допомогу, є Генеральна прокуратура (щодо запитів органів досудового слідства у кримінальних справах) та Міністерство юстиції (щодо запитів у цивільних справах та у кримінальних справах стосовно запитів судів).

Учасники засідання підкреслили, що Договором визначаються умови, за яких у наданні правової допомоги може бути відмовлено. Зокрема, у разі, якщо: задоволення запиту може завдати шкоди суверенітету, безпеці, публічному порядку або іншим інтересам держави; запит суперечить законодавству запитуваної Сторони; злочин має політичний характер; існують вагомі підстави вважати, що запит направлено з метою переслідування особи за ознакою раси, статі, віросповідання, громадянства, етнічної приналежності або політичних переконань; діяння є злочином згідно з військовим правом.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0144.

* * *

Питання промислової власності в інноваційній економіці України: ефективність застосування законодавства та державного регулювання обговорено Комітетом з питань науки і освіти на виїзних комітетських слуханнях у м. Дніпропетровськ.

У засіданні взяли участь народні депутати України, керівники центральних органів виконавчої влади, винахідники та раціоналізатори, представники наукових, вищих навчальних та професійно-технічних закладів, проектно-конструкторських організацій, промислових підприємств, судових та правоохоронних органів Дніпропетровської, Донецької, Запорізької та Харківської областей, інших регіонів із потужним науково-технічним та інноваційним потенціалом. 

Під час слухань підкреслювалось, що конкурентоспроможність та стабільне зростання країни визначаються, насамперед, виваженою державною політикою у сфері інноваційної діяльності і охорони промислової власності. Голова Комітету Володимир Полохало поінформував присутніх про роботу Комітету із визначених до обговорення питань. Зокрема, зазначив він, Комітетом було проведено парламентські слухання "Захист прав інтелектуальної власності в Україні: проблеми законодавчого забезпечення та правозастосування" (21 березня 2007 року), комітетські слухання "Ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав"(3 вересня 2008 року та 3 червня 2009 року), а також парламентські слухання "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів"(17 червня 2009 року). 

Учасники слухань зазначали, що залишається багато проблемних питань, які не розв'язувалися протягом 15 років і потребують термінового і системного вирішення. Наслідки світової економічної кризи для України, наголошували доповідачі, "саме тому такі значні, що олігархічний бізнес не запроваджував нові технології та інновації, не впроваджував інтелектуальний продукт вчених і винахідників у виробництво, через що вітчизняна продукція виявилась неконкурентоспроможною на світових ринках".

У проекті рекомендацій за результатами слухань, які планується ухвалити Комітетом, учасники наголошують на необхідності створення єдиного центрального органу виконавчої влади у сфері інтелектуальної власності (комітету чи агентства) для систематизації державних управлінських функцій, ефективного використання бюджетних коштів з метою реалізації інноваційних проектів і програм, ефективного функціонування системи охорони промислової власності, підвищення відповідальності за реалізацію державної політики у цій сфері. 

Окрім того, у проекті рекомендацій наголошується на необхідності ввести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України, яке було ухвалено в листопаді 2008 року "Про право і захист інтелектуальної власності та посилення її ролі у формуванні національного багатства". 

Учасники слухань вважають що відповідним міністерствам і відомствам необхідно розробити законопроекти щодо стимулювання інноваційної діяльності, методику оцінки рівня піратства у використанні різних об'єктів права інтелектуальної власності, програму розвитку державної системи охорони інтелектуальної власності в Україні. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін та доповнень до Закону "Про доступ до судових рішень" (нова редакція).
Законопроектом (реєстр. №4618) пропонується нова редакція чинного закону, що передбачає запровадження обов'язковості внесення до Єдиного державного реєстру судових рішень інформації про позовні заяви, з якими позивачі звертаються до судів загальної юрисдикції.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. На думку народних депутатів, чинний закон передбачає доступ до всіх судових рішень, внесених до Реєстру, зокрема щодо прийняття до провадження позовних заяв за відповідний період.

Крім того, підкреслювали парламентарії, статтею 9 закону визначений порядок доступу особи, яка не бере (не брала) участь у справі, що безпосередньо стосується її прав, свобод, інтересів чи обов'язків, до матеріалів такої справи (в тому числі й позовної заяви).

При цьому, наголошувалося на засіданні, чинним процесуальним законодавством України встановлено обов'язковий механізм повідомлення сторін, які беруть участь у справі.

Народні депутати наголошували, що запропонована проектом заборона вносити зміни до позовної заяви, внесеної до Реєстру, суперечить приписам процесуальних кодексів, згідно з якими позивач має право протягом усього часу розгляду справи збільшити або зменшити розмір позовних вимог, змінити підставу або предмет позову, а також відмовитися від останнього.

Члени Комітету не погодилися з тим, що впровадження проекту не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету, оскільки йдеться про здійснення масштабних робіт, виконання яких вимагатиме значних додаткових бюджетних коштів для збільшення штатної чисельності працівників апаратів судів, запровадження відповідного програмного забезпечення, виділення додаткових приміщень, техніки тощо.

Народні депутати звертали увагу на те, що Міністерство юстиції, Міністерство фінансів, Верховний Суд України, Вищий господарський суд України, Вищий адміністративний суд України, Державна судова адміністрація України, Інститут держави і права імені В.М.Корецького, Одеська національна юридична академія не підтримують цей законопроект.

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про космічну діяльність" (щодо удосконалення механізму нормативно-правового регулювання).

Законопроектом (реєстр. №4768), зокрема, передбачається розробка довгострокової Стратегії космічної діяльності України (на 20 і більше років), котра визначатиме основи державної політики у даній сфері на перспективу і затверджуватиметься Кабінетом Міністрів України тощо. 

Проект містить положення, за яким Національне космічне агентство України матиме право відкривати свої представництва в регіонах (країнах), перспективних для просування на їх ринки української космічної техніки та технологій. Уточнюється також порядок реєстрації космічних апаратів, запущених в космічний простір, та додано нову статтю щодо вилучення їх з реєстру.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 44 Закону "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності" (щодо відрахування коштів на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу діяльність).

Законопроектом (реєстр. №4774), поданим народними депутатами В.Хара, О.Стояном, пропонується встановити, що бюджетні установи повинні відраховувати кошти первинним профспілковим організаціям на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу в розмірах, передбачених колективним договором та угодами, але не менше ніж 0,3 відсотка фонду оплати праці за рахунок бюджетних асигнувань. Чинною нормою закону такі відрахування здійснюються за рахунок виділення додаткових бюджетних асигнувань.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, "надасть рівні можливості для всіх первинних профспілкових організацій щодо отримання коштів на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу, сприятиме поліпшенню діяльності профспілкових організацій та забезпечить проведення ефективного соціального діалогу між роботодавцями та профспілками під час укладання колективних договорів та угод".

* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про соціальний захист дітей війни" (щодо надання пільг).

Законопроектом (реєстр. №4542) пропонується конкретизувати норму Закону "Про соціальний захист дітей війни" щодо права дітей війни на 25-відсоткову знижку при платі за користування комунальними послугами (газом, електроенергією тощо) у межах середніх норм споживання. Зокрема, передбачається доповнити зазначену норму послугами з надання скрапленого газу, якщо будинок має пічне опалення, та твердого палива, оскільки серед громадян України, на яких розповсюджується дія чинного закону, є багато таких, що користуються саме таким опаленням. 

Члени Комітету підкреслили, що законопроект спрямований на усунення прогалини в законодавстві України щодо виду пільг, які надаються громадянам України, що підпадають під дію Закону "Про соціальний захист дітей війни".

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу прийняв Надзвичайного і Повноважного Посла Королівства Іспанія в Україні Хосе Родрігес Мояно у зв'язку із початком дипломатичної місії в Україні.

Голова Верховної Ради України висловився за активізацію двосторонніх відносин в усіх сферах - політичній, економічній, гуманітарній. "Переконаний, що для цього є всі підстави", - сказав В.Литвин, додавши, що "колосальний досвід міжнародної політичної діяльності" Х.Р.Мояно "дозволить нам забезпечити якісний прорив у відносинах між нашими країнами і народами".

У свою чергу, Посол висловив упевненість у динамічному розвитку українсько-іспанських відносин, зокрема, в економічній сфері, оскільки, за його словами, багато іспанських підприємців виявляють зацікавленість у роботі в Україні. "У нас є спільні інтереси і цінності, - наголосив він. - Основою двосторонніх відносин є симпатія наших народів один до одного". При цьому Х.Р.Мояно високо оцінив досягнення України на шляху втілення демократичних і економічних реформ.

Х.Р.Мояно нагадав, що у першому півріччі наступного року Іспанія головуватиме у Європейському Союзі, зазначивши, що для його країни, яка традиційно підтримує дружні відносини з Україною, питання співпраці ЄС з Україною буде пріоритетним.

Посол також повідомив, що на початку листопада відбудеться візит до України Міністра закордонних справ Іспанії.

Сторони наголосили на важливості подальшого розвитку парламентської складової двосторонніх відносин на всіх рівнях, активізації співпраці в сфері культури. Зокрема. В.Литвин висловився за обмін візитами на рівні керівництва парламентів України й Іспанії.

 (Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що питання про фінансове забезпечення підвищення соціальних стандартів потребує комплексного підходу.

Про це В.Литвин заявив, відповідаючи у середу на прес-конференції на запитання журналістів у Дніпропетровську про підвищення соціальних стандартів за рахунок скорочення витрат на державний апарат.

"Це абсолютний популізм. Ці скорочення потрібні, і всі будуть радо за них голосувати, але в надії, що їх це не торкнеться", - сказав Голова Верховної Ради України.

За його словами, у питанні пошуку коштів для забезпечення підвищення соціальних стандартів потрібен "сукупний підхід", включаючи зменшення витрат на державне управління.

При цьому В.Литвин звернув увагу на "істерику, яку піднімають з приводу невиплати зарплати народним депутатам за дні, коли блокується парламент". "Я наслухався багато звинувачень про неправомірність своїх дій у цьому плані. Але разом з тим чомусь не говорять про неправомірність дій тих, хто блокує роботу парламенту", - зауважив він.

"Сьогодні представники Партії регіонів критикують уряд за те, що у міністрів по десять заступників. Разом з тим, коли у 2006 році вони прийшли до влади, то ввели додатково півтори сотні посад заступників міністрів. Наступний уряд отримав це у спадок і творчо розвинув ініціативу попередників", - сказав В.Литвин, додавши: "На превеликий жаль, у нас немає державної політики. Коли та чи інша політична сила при владі, вона діє, виходячи нібито з інтересів держави, і скорочує бюджетні витрати за рахунок людей, а коли в опозиції - вважає за необхідне вимагати збільшення соціальних витрат, прийнявши будь-які рішення, навіть необґрунтовані".

"Жоден з цих підходів є неприйнятним", - підсумував керівник парламенту.

За його словами, законопроект про підвищення соціальних стандартів більшою мірою стосується підвищення пенсій. У цьому контексті В.Литвин нагадав, що декілька разів ставив на голосування законопроект про впорядкування пенсійного законодавства, "аби за рахунок цього вивільнити 6 млрд. грн. та скерувати їх на підвищення мінімальної пенсії і прожиткового мінімуму, у тому числі через обмеження верхньої межі пенсій високопосадовців 10 тис. грн." Разом з тим, зазначив він, представники опозиції не підтримали такий шлях розв'язання проблеми. "Більше того, раніше 49 народних депутатів звернулися до Конституційного Суду щодо неконституційності рішення про обмеження розміру пенсій, і Суд прийняв рішення про те, що Верховна Рада не може ухвалювати закони, які погіршують самопочуття громадян", - сказав В.Литвин.

Рішення Конституційного Суду, зазначив В.Литвин, підлягають виконанню, "але що цікаво: коли у 2006 році зупинили дію закону про дітей війни, ніхто до Конституційного Суду з цього приводу не звернувся, а це теж погіршення соціального самопочуття людей, 6 млн. громадян".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що Україні потрібна відповідальна влада, яка у своїй діяльності керуватиметься найвищими демократичними стандартами.

"Переконаний, що Україні потрібна розумна відповідальна влада, і ми повинні орієнтуватися на ті стандарти, які є найвищими", - сказав В.Литвин на прес-конференції у середу в Дніпропетровську.

Відповідаючи на запитання про перспективи розвитку України, керівник парламенту зазначив: "У нас є вибір - або йти пострадянським шляхом, а це авторитарна система управління, або розвиватися демократично, обравши європейський шлях розвитку".

При цьому В.Литвин підкреслив, що коли йдеться про демократичний підхід, маються на увазі не тільки політичні права і свободи, але й економічні. "На превеликий жаль, цієї сфери у нас демократія абсолютно не торкнулася: все той самий монополізм, той самий диктат з тією лише різницею, що раніше були главки та міністерства, а зараз - олігархи, які монополізували українську економіку", - сказав він.

Голова Верховної Ради України наголосив, що "відбувається руйнація держави, не працюють такі конституційні органи влади, як Антимонопольний комітет і Фонд державного майна". "Всі жваво обговорюють ситуацію з продажем Одеського припортового заводу, але ніхто не чув позицію Фонду держмайна з цього питання, і ніхто не каже про відповідальність, яку він несе за цю ситуацію", - зауважив він.

В.Литвин також піддав критиці вислів "сильний Президент". "Що вкладається в цей термін? Що Президент всіх зібрав, постукав кулаком і всі побігли працювати? Не буде такого. Треба діяти не за принципом "роби як я сказав", а за принципом "роби як я", - сказав він, додавши, що Президент повинен "своїм особистим прикладом, власними діями і власним життям вести народ за собою". 

"У складних умовах виникає спокуса усіх вишикувати і командувати. Але я переконаний, що влада має припинити розмови про будівництво держави, вона повинна йти до кожної людини, створювати умови для її життя. Коли кожна людина матиме можливість себе реалізувати, буде запитана, то буде потужна держава", - сказав він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує, що закон про підвищення мінімальних соціальних стандартів буде ухвалено наприкінці жовтня.

Відповідаючи на запитання жителів міста Боярка Київської області у п'ятницю, В.Литвин сказав: "Переконаний, що у двадцятих числах жовтня цей закон буде прийнятий остаточно. Необхідно його прийняти, аби підняти рівень мінімальних пенсій і зарплат".

Відповідаючи на запитання жителів міста, керівник парламенту також висловив думку, що Уряд має приймати рішення щодо "середніх" тарифів на житлово-комунальні послуги по всій країні. 

Вибори до Верховної Ради та місцевих органів влади мають відбуватися за мажоритарною системою, переконаний Голова Верховної Ради України Володимир Литвин. "Я ініціюю, б'юся, щоб відмінити вибори за партійними списками", - сказав В.Литвин. За його словами, вісім відповідних законопроектів знаходяться у парламенті, але є заперечення щодо їх прийняття, оскільки тоді "доведеться звітувати перед людьми".

"Вибори за партійними списками - корінь всіх проблем і негараздів, - заявив керівник парламенту. - Я зроблю все, аби відмінити таку систему".

В.Литвин також розділяє думку про необхідність розробки законодавчого механізму відкликання парламентаріїв, які, сказав він, "повинні обиратися не більш ніж на два терміни поспіль".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує позитивне голосування у парламенті по кадрових питаннях наступного пленарного тижня. 

В.Литвин спрогнозував, що "є голоси на призначення двох віце-прем'єрів і двох міністрів". "Жодних заперечень щодо ділових та моральних якостей цих людей я не чув", - додав він. 

"Я розраховую, що буде згода на позитивні рішення щодо кадрових призначень", - сказав В.Литвин в інтерв'ю журналістам у п'ятницю у м. Боярка Київської області.

При цьому, сказав він, "цілком очевидно, що стоятиме питання і щодо кадрових звільнень, оскільки є більш ніж 10 пропозицій щодо звільнення міністрів". В.Литвин висловив думку, що "під деякими міністрами захитається крісло".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин позитивно оцінює призначення П.Порошенка Міністром закордонних справ України і вважає, що новопризначений Міністр "має бути готовий до перегляду зовнішньополітичної доктрини України".

"Це цілком очевидно і необхідно, доктрина повинна відповідати реалізму, консолідувати українське суспільство і забезпечувати реалізацію завдань щодо внутрішнього облаштування країни", - сказав В.Литвин у п'ятницю, відповідаючи на запитання журналістів. 

Керівник парламенту висловив сподівання, що П.Порошенко "докладе першорядних зусиль до зміцнення бази Міністерства, яке сьогодні напівзруйноване, фінансування мізерне, скорочуються дипломатичні представництва, практично на голодному пайку перебувають українські дипломати за межами країни, я вже не кажу про організацію роботи Міністерства".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин переконаний, що Державний бюджет на наступний рік має стати бюджетом для країни, який сприйматиметься людьми.

"Це має бути бюджет не виживання, а, як мінімум, життя", - сказав В.Литвин у п'ятницю у Боярці (Київська обл.).

Коментуючи на прохання журналістів процес презентації головного фінансового документу країни, В.Литвин зазначив, що парламент повинен напрацювати "варіант бюджету, виходячи з підходів, які були задекларовані". "Тим паче, що невідомо, хто буде президентом, і не буде намагання зробити зручний для влади бюджет", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у суботу, 10 жовтня, на відкритті історико-культурного комплексу "Запорізька Січ" на території Національного заповідника-острова "Хортиця" сказав, що зусиллям дуже багатьох людей Запорізька Січ, про яку так багато говорили, відновлена. 

М.Томенко наголосив, що це стало можливим завдяки спільним зусиллям влади, бізнесу і громадськості. Він нагадав, що уряд Юлії Тимошенко у 2005 році надав першу фінансову підтримку будівництву історико-культурного комплексу в обсязі 5 мільйонів. У ході будівництва левову частину фінансування взяв на себе Запорізький металургійний комбінат "Запоріжсталь". А завершення будівництва комплексу та його урочисте відкриття напередодні дня Покрови Пресвятої Богородиці та Дня українського козацтва (14 жовтня) стало можливим в тому числі і завдяки акції "Відродимо Запорізьку Січ", одним з ініціаторів якої був М.Томенко. Метою цієї рекламної кампанії було закликати всіх небайдужих долучитися до завершення будівництва комплексу, зателефонувавши або надіславши СМС. Загалом протягом акції до благородної справи долучилися тисячі громадян з різних куточків країни, що дало змогу зібрати близько 1 мільйона гривень.

Відкриваючи комплекс "Запорізька Січ", М.Томенко подякував і вручив дипломи тим, хто найбільше долучився до відкриття об'єкту. "Це фактично поодинокий позитивний приклад того, як добрі справи об'єднують різних людей", - сказав він. 

Заступник Голови Верховної Ради також зауважив, що історико-культурний комплекс "Запорізька Січ" - це фактично єдиний об'єкт за часів незалежності України, будівництво якого задекларовано і він зданий. 
"Важливо не лише те, що даний об'єкт збудовано, важливо повернути ідеологію Запорізької Січі. Ідеологію тих часів, коли шанувалася відвага, мужність та рицарство, а не зв'язки чи гроші. Такого світогляду бракує теперішній політичній еліті, і я переконаний, що всі, хто приїжджатиме на оновлену Запорізьку Січ, будуть підпитуватися цією енергією українського лицарства, що панувало тут протягом століть", - сказав М.Томенко під час свого виступу. Він також наголосив, що після зруйнування Запорізької Січі у 1775 році сьогодні фактично відбулася перша Козацька Рада на Січі, яка традиційно відбувалася тут у найдавніші часи.
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Участь Постiйної делегацiї Верховної Ради України у Парламентськiй асамблеї ОБСЄ
Постiйна делегацiя Верховної Ради України у Парламентськiй асамблеї Органiзації з безпеки та спiвробiтництва в Європi бере участь у роботі щорічної осінньої сесії ПА ОБСЄ у м. Афіни.

Українську делегацiю очолює голова парламентського Комiтету у закордонних справах Олег Бiлорус.

У роботi щорiчного осiннього засiдання ПА ОБСЄ, яке традицiйно проходить як у формi загальних пленарних засiдань, так i у рамках парламентських конференцiй, беруть участь парламентарiї з 56 країн-учасниць ОБСЄ та представники багатьох асоцiйованих країн i мiжнародних органiзацiй.

Під час сесiї заплановані до обговорення питання енергетичної безпеки i навколишнього середовища, регiонального спiвробiтництва в енергетичнiй безпецi, полiтики у сферi клiмату i навколишнього середовища (у контексті підготовки до екологiчного форуму в Копенгагенi, запланованого на грудень 2009 року), оптимального використання природних ресурсiв з метою забезпечення безпеки людини, середземноморського вимiру ОБСЄ (перспективи і виклики), торгiвлі і економiчного спiвробiтництва у Середземномор'ї.

У контексті обговорення основної теми дискусiї - енергетичної безпеки і навколишього середовища учасники сесії акцентували увагу на низці iнiцiатив Греції щодо створення енергетичного регiонального ринку на теренах Пiвденно-Схiдної Європи та заснування Євро-Середземноморської спiвдружностi. Метою цих процесiв є розроблення єдиних критеріїв і принципiв формування енергетичноii полiтики. Окрiм цього, підкреслювалося на засіданні, під час головування Греції в ОБСЄ придiляється пiдвищена увага питанню захисту навколишнього середовища, у тому числi, шляхом реального виконання положень Кiотського протоколу.

За словами керівника української делегації, під час конференцiї на тему "Регiональне спiвробiтництво в енергетичнiй безпецi" планується виступ директора енергетичних програм Українського центру економiчних і полiтичних дослiджень iменi О.Разумкова, кандидата технiчних наук, експерта делегацiї Верховної Ради України В.Саприкина. 

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав колектив тижневика "Дзеркало тижня" з 15-річчям.

Колективу

тижневика "Дзеркало тижня"

Прийміть найщиріші вітання з нагоди знаменної події - 15-ліття вашого славного видання.

Свою творчу діяльність ви розпочали в переломний для нашого суспільства час, коли ламалися старі устої, змінювалися життєві пріоритети й світоглядні стереотипи, коли тільки поставали нові буттєві норми, ледь окреслювалися їхні закономірності, коли  тільки зароджувалися контури нової епохи. У бурхливому вирі цього життя "Дзеркало тижня" одразу ж виокремилося своєю професійною статечністю й громадянською надійністю, компетентною аналітичністю й виваженою багатоплановістю, об'єктивністю й неповторністю стилю. Вам вдалося майже одразу стати на чолі найавторитетніших видань, виданням, якому - найголовніше - довіряв і яке полюбив читач.

Всі п'ятнадцять років ви живете болями й радощами країни. Змінювалося життя, трансформувалися суспільні настрої і вподобання, але "Дзеркало тижня" у всі часи залишалося вірним собі і своїм прихильникам вірним Правді, Сумлінню, Совісті. З такими чеснотами інколи важко йти життєвими шляхами, але - однозначно - легко звітувати перед невідбутними, вищими запитами Часу.

Ювілейна дата наочно засвідчує - сьогодні ваша газета не лише одне з найбільш популярних і читабельних видань, а справді поважний, впливовий тижневик, внесок якого в загальнонаціональне громадянське змужніння, державне ствердження України надзвичайно вагомий. 
У цей знаменний день від усієї душі зичу вам нових високих дат, невичерпного творчого натхнення, справжніх журналістських успіхів, прихильного й вдячного читача.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав юристів України з професійним святом.

Юристам України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня юриста.

Це свято засвідчує виняткової важливості й відповідальності суспільний статус людей, чия професія стала однією з найбільш запитаних в Українській державі в період її становлення і розбудови. З відзначенням Дня юриста на особливий рівень суспільного визнання й пошанування підносяться такі основоположні, визначальні поняття людського буття, як законність і право, справедливість і правда.

Реалії сьогодення наочно переконують в істинності аксіоматичного твердження про цементуючу роль права в сучасному державному будівництві. Виняткове суспільне значення представників юридичної професії пояснюється їхнім суттєвим впливом на перебіг усіх політичних і соціально-економічних процесів, що відбуваються в країні. Немає жодної сфери діяльності, яка могла б справджуватися поза правовим полем держави. І це природно, оскільки поняття "держава" і "право" невід'ємні, взаємозалежні та взаємопов'язані.

Нині у багатотисячного загону вітчизняних юристів з'явилися значно ширші можливості для реалізації своїх новітніх фахових ідей, впровадження якісно обґрунтованих пропозицій щодо правового облаштування нашого спільного дому - держави Україна та в усіх галузях права: конституційному, адміністративному, процесуальному, трудовому, кримінальному, сімейному, міжнародному тощо. Йдеться передусім про загальносуспільне ґрунтовне й активне обговорення проблем утвердження верховенства права, проектів змін до Конституції України, стану судової реформи, посутнього вирішення проблемних питань у діяльності органів прокуратури та бачення шляхів подальшої розбудови демократичних інститутів держави. Все це дозволило відкрити для більшості наших співгромадян розуміння нетлінних істин - без фахового юридичного супроводу неможливе успішне вирішення жодного важливого завдання: утвердження верховенства права, об'єднання й консолідування суспільства, забезпечення поступального розвитку держави, повноправне входження України до світового співтовариства. 

Переконаний, що ті великі надії і сподівання, які покладають на правників держава й суспільство, будуть успішно втілені конкретними справами утвердження законності, правопорядку, справедливості. 

У цей знаменний день щиро зичу всім вам миру, добра, благополуччя, мужності й непохитності в служінні Закону.

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав художників України з професійним святом.
Художникам України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня художника.

Сфера вашої діяльності в усі часи була надзвичайно важливою складовою цивілізаційного буття, що суттєвим чином позначалася на піднесенні людини як найвищої цінності суспільного життя, збагаченні її інтелекту, виробленні та утвердженні світогляду, розвитку творчих можливостей, формуванні загальнолюдських і національних гуманістичних цінностей. Своєю творчою працею ви прямо чи опосередковано формуєте духовне середовище суспільства, створюєте яскравий художній літопис минулого і сучасного, примножуєте надбання національної культури та ідеологічно консолідуєте спільноту.

Витворюючи свій неповторний художній світ, завдяки таланту, майстерності, особливому сприйняттю життя у поєднанні з душевною мудрістю, знаннями, досвідом, шляхом могутнього естетично-емоційного впливу художник здатен успішно вирішувати найскладніші гуманістичні місії. Саме тому в українському суспільстві художники завжди користувалися особливим авторитетом і пошаною.

За роки незалежності художнє життя в Україні значно активізувалося й урізноманітнилося. Українські митці, демонструючи самобутність, багате жанрове розмаїття, глибинне відчуття національної своєрідності, потужно заявили про себе не тільки на вітчизняних теренах. Сьогодні їх знають і заслужено цінують далеко за межами нашої країни.

У цей святковий день щиро зичу творцям прекрасного добра і щастя, нових мистецьких звершень в ім'я дальшого розквіту і слави українського образотворчого мистецтва.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Спікеру Нижньої палати Парламенту Республіки Індія Мейрі Кумар.

"З глибоким сумом народні депутати України сприйняли трагічну звістку про численні людські жертви в результаті руйнівного природного катаклізму - масштабної повені в південних штатах Карнатака й Андхра-Прадеш", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України висловив щирі співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.

* * *
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