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24


на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 13 СІЧНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, розпочинаючи ранкове засідання повідомив, що в роботі парламенту беруть участь Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко і члени Кабінету Міністрів. 

Народні депутати підтримали пропозицію головуючого всі питання порядку денного, крім першого, розглянути на сьогоднішніх пленарних засіданнях за скороченою процедурою. Водночас, парламентарії відхилили пропозицію продовжити вечірнє засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

Про стан україно-російських взаємин у газовій сфері та ситуацію із забезпеченням України енергоносіями, здійснення транзиту природного газу її територією до європейських споживачів доповів міністр палива та енергетики Юрій Продан. На початку виступу міністр повідомив, що Рада міністрів енергетики європейських країн оцінила дії української влади, НАК "Нафтогазу" як відповідальні, і що сьогодні зранку починається відновлення постачання російського природного газу до європейських країн. 

Ю.Продан детально розповів про історію питання з початку 2008 року. Він зазначив, що ситуація характеризувалася відсутністю погодженої ціни на імпортований природний газ, відсутністю договорів на 2008 рік щодо постачання газу. За його словами, станом на перше січня 2008 року не діяли міжнародні двосторонні договори, НАК "Нафтогаз" практично не мала власного газу у сховищах України. Заборгованість компанії за імпортований природний газ складала близько 5,2 млрд. грн. НАК "Нафтогаз" втратила половину всього ринку реалізації природного газу в Україні, а саме, промислових споживачів. На ринку природного газу в Україні діяв посередник - "Укргазенерго". 
Доповідач зазначив, що одним із заходів, спрямованих на створення умов для сталого функціонування економіки урядом України було визначено необхідність переходу на довгострокові, прозорі, без посередників, договірні стосунки у постачанні газу та його транзиту. 
Ю.Продан докладно поінформував про стан переговорів з російською стороною, які велися минулого року, наголосивши, що її позиція була неконструктивною. 

Міністр палива далі детально розказав про те, як загострювалася ситуація з постачанням газу європейським споживачам, починаючи з 1 січня поточного року, і про хід переговорів, які велися в цей час. 

Ю.Продан підкреслив: "Ситуація на внутрішньому ринку сьогодні стабільна. В повному обсязі використовується резервне паливо на теплових електростанціях. В повному обсязі замість газу спалюється мазут. ТЕЦ перейшли на використання мазутів для виробництва електричної енергії. Є проблеми з розрахунками, які створюють органи самоврядування".

Підсумовуючи, доповідач зазначив, що російська сторона фактично відійшла від Меморандуму, який було підписано прем'єр-міністрами держав. Існуючу кризу буде важко вирішити в рамках тільки енергетичного діалогу між Україною та Російською Федерацією. Необхідно розширювати коло питань, в яких може бути досягнуто баланс інтересів, а також коло учасників переговорного процесу, залучивши до цього європейську сторону". 

Ю.Продан повідомив, що переговорний процес з Російською Федерацією продовжується. Міністр палива підтвердив позицію уряду щодо переходу на прямі прозорі стосунки з поетапним, прогнозованим переходом до ринкових принципів формування ціни на газ та ціни на транзит. 
Співдоповідав голова Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Микола Мартиненко. Він дав стислу оцінку ситуації щодо транзиту газу та постачання російського газу в Україну. За його словами, транзит газу найближчим часом буде розпочато, проте постачання газу для потреб української економіки одночасно з цим відновлено не буде. Переговорний процес на рівні господарюючих суб'єктів між НАК "Нафтогаз" та "Газпромом" зайшов у глухий кут.

М.Мартиненко звернув увагу на те, що робота значної кількості українських підприємств обмежена, погіршились умови опалення та постачання гарячої води населенню у багатьох містах України. 

На думку голови Комітету, Україна свідомо погіршила свої переговорні позиції, погоджуючись, задля виконання своїх міжнародних зобов'язань, на відновлення транзиту газу до Євросоюзу без здійснення поставок газу для України.
М.Мартиненко також зазначив, що замість пошуку реальних шляхів виходу з кризи лунають взаємні звинувачення, пропонуються неадекватні як ціна на газ для України, так і транзитні тарифи. За його словами, "ми можемо до кінця зими продовжувати цю газову війну. Україна - шляхом подальшого погіршення своїх економічних умов, Росія - своїх економічних умов та закриття газових свердловин. Але до чого приведуть ці деструктивні позиції? Це шлях до економічної прірви та подальшого погіршення двосторонніх стосунків" - наголосив він. 
М.Мартиненко закликав припинити пошук винуватих або переможців у газовій війні. "Переможців не буде. Економічні втрати несуть усі учасники газової війни: і країни Євросоюзу, і Україна, і Росія. Більше того, страждає населення в Україні та деяких країнах ЄС" - сказав він. 

Голова парламентського Комітету запропонував об'єднати зусилля всіх гілок влади та фахівців всередині України для пошуку шляхів припинення газової війни і перевести переговори на більш високий рівень: керівники урядів двох країн мають відновити переговорний процес.

М.Мартиненко вважає, що насамперед потрібно визначитись із загальними підходами взаємодії у газовому секторі: впровадити так звані середньоєвропейські транзитні тарифи замість так званих середньоєвропейських цін на природний газ, укладати довгострокові контракти щонайменше на 10 років. Ці довгострокові контракти мають містити, насамперед, довгострокові зобов'язання сторін щодо гарантування прокачки фіксованих обсягів транзитного газу та поставок газу для забезпечення потреб України, а також визначення ціни газу на основі формульного підходу, який передбачає використання за базу вартість конкуруючих енергоносіїв тощо. 
"Таким чином, ми зробимо ціноутворення прозорим та прогнозованим, а політичний вплив з боку Росії за допомогою газового фактору неможливим. І на кінець, після розв'язання проблеми укладання довгострокових контрактів вкрай необхідно зайнятися перезрілим питанням реформування газового сектору України з урахуванням газових директив ЄС" - наголосив М.Мартиненко.

На його думку, це передбачає ліквідацію цінових диспропорцій на газ власного видобутку та імпортне паливо, виключення перехресного субсидування пільгових категорій споживачів, реальний захист прав споживачів, створення сприятливого правого поля у газовій сфері та у галузі надракористування та інші підходи. За його словами, розв'язання проблеми реформування газового сектору має стати найважливішим завданням як для Кабінету Міністрів, так і для Верховної Ради, і створить стимули запровадження енергозберігаючих технологій, які разом із розвитком власного видобутку газу кардинально зменшать газову залежність України від російського газу. 
В обговоренні питання взяли участь керівники і уповноважені представники депутатських фракцій, народні депутати. У виступах прозвучали різні оцінки ситуації, яка склалася: від підтримки дій уряду до критики і пропозицій про висловлення йому недовіри, а також початку процедури відсторонення від влади Президента України В.Ющенка. 
Переважна кількість промовців пропонували створити тимчасову слідчу комісію для вивчення ситуації у газотранспортній системі України та вжити невідкладних заходів. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи, зазначив, що у народних депутатів є спільна позиція, яка має спільний знаменник - глибоке занепокоєння тим, що відбувається у сфері забезпечення України енергоносіями і усвідомленням необхідності приймати адекватні, комплексні заходи, щоб внести спокій в українське суспільство, щоб українська політика була прогнозована. 
Головуючий відзначив, що парламент не спромігся підійти до комплексного розгляду цього питання. "Ми сьогодні не змогли визначитися з приводу того, чи є енергетична політика в Україні, чи її немає, включаючи проблему енергозабезпечення України" - сказав В.Литвин. 
Головуючий зачитав проект постанови про створення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з питань розслідування функціонування газотранспортної системи України та забезпечення газом споживачів у 2008-2009 роках. Проектом пропонувалося визначити основним завданням Тимчасової слідчої комісії розслідування ситуації із функціонуванням газотранспортної системи України та забезпеченням газом споживачів у 2008-2009 роках та здійснення парламентського контролю за ходом переговорів з метою поновлення постачання газу споживачам України і транзиту газу до Європи, надання українському суспільству достовірної інформації з цього питання. 
Верховна Рада ухвалила постанову про створення Тимчасової слідчої комісії. Її головою обрано народного депутата Інну Богословську. Постановою передбачено, що Комісія діятиме впродовж двох місяців і оприлюднить свій попередній звіт на пленарному засіданні 6 лютого. 
Народні депутати далі розглянули два законопроекти, що стосувалися розширення кола осіб, як мають право на подання касаційної скарги, подані відповідно Президентом України В.Ющенком і народним депутатом В.Мойсиком. 

За результатами розгляду за основу і в цілому як закон був прийнятий законопроект народного депутата В.Мойсика ("за" - 396 голосів). 

Верховна Рада відхилила законопроекти про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо оскарження постанов про порушення кримінальних справ) і про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо підсудності справ у спорах, у яких однією із сторін є Верховна Рада України, Президент України чи Кабінет Міністрів України. 

За основу був прийнятий законопроект про внесення змін до деяких законів України з питань оподаткування у період проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу ("за" - 391 голос). 

На цьому ранкове засідання завершилося. 

Вечірнє засідання розпочалося з розгляду двох проектів постанов про проведення парламентських слухань на тему: "Підготовка до проведення в Україні фіналу чемпіонату Європи 2012 року з футболу". За результатами обговорення один із проектів був ухвалений 395 голосами. Постановою передбачено, що парламентські слухання відбудуться 11 березня поточного року. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про відзначення 65-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні та звільнення України від фашистських загарбників. 

За основу були ухвалені законопроекти: про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Кодексу адміністративного судочинства України ("за" - 368 голосів), про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо документів, які посвідчують право власності на земельну ділянку, а також порядку поділу та об'єднання земельних ділянок) ("за" - 388 голосів), про внесення змін до Закону "Про збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства" ("за" - 252 голоси), про внесення змін до Закону "Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання" ("за - 369 голосів), про внесення змін до Закону "Про електроенергетику" (щодо врегулювання питань експорту електроенергії) ("за" - 385 голосів).

Народні депутати розглянули проект закону про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності. Як зазначила доповідач, голова Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Наталія Королевська, встановлення такого переліку документів дозвільного характеру дозволить уникнути у майбутньому непорозумінь між суб'єктами господарювання, органами державної влади та органами місцевого самоврядування щодо віднесення того чи іншого документу до документів дозвільного характеру. 
Позитивними результатами прийняття закону, за її словами, має стати визначення загальної кількості документів дозвільного характеру, зменшення витрат часу суб'єктів господарювання на отримання відповідної інформації щодо документів дозвільного характеру, у відповідних сферах регулювання, що пов'язані із господарською діяльністю через систематизацію переліку документів дозвільного характеру в єдиному нормативно-правовому акті.

Під час обговорення народні депутати підтримали прийняття законопроекту. На думку промовців, це дозволить попередити зловживання та корупційні дії з боку посадових осіб державних органів у відповідних сферах і має забезпечити сприятливі умови для подальшого розвитку підприємництва в Україні.

Законопроект був прийнятий за основу ("за" - 396 голосів). 

За основу ("за" - 244 голоси) був прийнятий проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо мінімізації негативних наслідків фінансової кризи для суб'єктів господарської діяльності. Він, зокрема, спрямований на збереження робочих місць та отримання запланованих надходжень до державного бюджету.

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули і прийняли постанову про невідкладні заходи зі збереження територіальної цілісності Національного ботанічного саду ім. М.М.Гришка НАН України ("за" - 403 голоси).

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 14 СІЧНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 13 січня. Розглянуто 17 питань порядку денного, з них 13 законопроектів і сім проектів постанов. За результатами розгляду прийнято один закон та чотири постанови, вісім законопроектів прийнято за основу, три законопроекти та три проекти постанов відхилено.

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили народні депутати. 

На пропозицію головуючого парламентарії ухвалили рішення про розгляд питань порядку денного за скороченою процедурою. 

Проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за зрив розгляду судових справ та прояв неповаги до суду доповів міністр юстиції Микола Оніщук. Він нагадав, що чинна редакція Кодексу передбачає адміністративну відповідальність лише у випадку злісного ухилення, тобто систематичного, не менше двох раз, ухилення без поважних причин. Проектом пропонується, щоб адміністративна відповідальність за неявку в суд без поважних причин наступала без кваліфікуючої ознаки, якою є, зокрема, злісне ухилення. 

М.Оніщук зазначив, що проект має на меті зобов'язати учасників судового процесу бути більш дисциплінованими. При цьому він послався на той факт, що майже із 500 справ, розглянутих Європейським судом, де відповідачем є держава Україна, 80 відсотків стосуються проблеми порушення розумних строків досудового слідства, судового розгляду та виконання судових рішень. 
Проектом також передбачається диференціювати відповідальність за прояв неповаги до суду в залежності від ступеня суспільної шкідливості таких діянь і передбачає можливість застосування адміністративного арешту за грубе порушення порядку під час судового засідання. Одночасно пропонується розширити коло суб'єктів відповідальності, додатково поширивши дію статті на будь-яку особу, участь якої у розгляді справи визнано судом обов'язковою.

Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Віктор Шемчук, доповідаючи рішення Комітету про прийняття законопроекту за основу, додав, що зміни спрямовані на забезпечення правових заходів подолання фактів тривалого розгляду різних категорій справ судами з причин, що від них не залежать.

Верховна Рада прийняла законопроект за основу ("за" - 232 голоси). 

Народні депутати далі розглянули проект закону про внесення змін до Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу. Як пояснила заступник міністра юстиції Валерія Лутковська, цими змінами передбачається продовжити перший етап Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу на 2004-2007 роки, до того часу, поки буде діяти Угода про партнерство та співробітництво України з Європейським Союзом.

За результатами розгляду законопроект про внесення змін до Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу був прийнятий за основу ("за" - 235 голосів) і в цілому як закон ("за - 238 голосів). 

Законопроект про упаковку та відходи упаковки представила народний депутат Ксенія Ляпіна. Вона зазначила, що поштовхом до його розробки стала критична ситуація, що склалася в Україні у сфері поводження з відходами, виробництва і споживання. Доповідач також відзначила, що державне регулювання у цій сфері характеризується незбалансованістю, дублюванням повноважень, не розділенням цих повноважень, і як наслідок, не створено хоч якусь цілісну систему поводження з відходами, зокрема від упаковки. 

За словами К.Ляпіної, проектом передбачається встановити відповідальність всіх суб'єктів життєвого циклу упаковки і зобов'язаних суб'єктів за утилізацію відходів упаковки. Пропонується запровадити у відповідності з європейським досвідом планові показники з утилізації відходів упаковки на п'ять років, визначити поняття і системи поводження, а також встановити організаційно-правові засади створення відповідної координуючої організації. 

Народний депутат зазначила, що "прийняття та впровадження цього закону має значно покращити екологічну ситуацію в Україні і дасть зрозумілу відповідь, як можна будувати схему утилізації, як її фінансувати і як це можна робити сучасно і по-європейськи".

Парламентарії у виступах наголошували на необхідності прийняття такого закону. Водночас, деякі промовці пропонували перш ніж приймати закон заслухати уряд щодо виконання Закону "Про відходи", запитували: навіщо при існуванні об'ємного універсального Закону "Про відходи" створювати окремий закон, який стосується упаковки? 
Верховна Рада прийняла за основу проект закону про упаковку та відходи упаковки ("за" - 331 голос).

Народні депутати розглянули і прийняли за основу законопроекти: про внесення змін до Водного кодексу України ("за" - 382 голоси), про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про господарські товариства ("за" - 383 голоси), про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо формування статутних капіталів господарських товариств) ("за" - 385 голосів), про внесення змін до Закону "Про господарські товариства" (щодо нерозповсюдження дії обмеження кількості учасників на існуючі та зареєстровані товариства з обмеженою відповідальністю) ("за" - 278 голосів). 

За основу був прийнятий законопроект про внесення змін до Закону "Про державні нагороди України" ("за" - 243 голоси). 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував народних депутатів про результати Погоджувальної ради, яка відбувалася під час пленарного засідання і в перерві. Він повідомив, що на Погоджувальній раді обговорювалось питання щодо реалізації проекту постанови про прийняття резолюції недовіри Кабінету Міністрів України. 

Головуючий нагадав процедуру розгляду цього питання, зазначивши, що учасники засідання прийняли рішення, що навіть з дотриманням "в наближеному варіанті" Регламенту, розглянути це питання до кінця сесії неможливо.

В.Литвин у цьому зв'язку поінформував про пропозиції прийняти рішення про внесення змін до календарного плану роботи третьої сесії, тобто щоб наступний тиждень був робочим, під час якого комітети могли завершити розгляд цього питання і підготувати його на розгляд Верховної Ради з тим, щоб розглянути це питання в перший пленарний тиждень четвертої сесії. Представник фракції Партії регіонів вніс іншу пропозицію: Верховна Рада наступного тижня працює в пленарному режимі і в четвер розгляне проект постанови відповідно до процедури щодо недовіри Кабінету Міністрів.

В.Литвин зазначив, що ініціатори мають внести відповідні проекти постанов. Комітет з питань Регламенту і депутатської етики сьогодні їх розгляне. І якщо будуть такі проекти постанов, і якщо Комітет їх розгляне, завтра вони першими будуть голосуватися і буде прийнято рішення. 

В.Литвин також сказав, що кожен депутат має бути в сесійній залі і особисто засвідчити свою волю із тих питань, які будуть розглядатися. Особливо, це стосується кадрових питань. 
Голова Верховної Ради поінформував про свою пропозицію: рішення можна прийняти будь-яке. Але, потрібно думати про те, які будуть далі кроки, який буде вихід, на дві-три дії вперед. За його словами, якщо буде прийнята резолюція недовіри Кабінету Міністрів, Кабінет Міністрів взагалі не буде приходити у Верховну Раду і скаже, що йому не дають можливості працювати. Тому В.Литвин запропонував, оскільки для того, щоб сформувати новий кабінет потрібно мати коаліцію, за час канікул запропонувати коаліцію і одразу пакетом, без пакету, у відповідній послідовності прийняти ті чи інші рішення. Інакше ситуація буде доведена до абсурду. Але право 150 народних депутатів є і воно має бути реалізовано до логічного завершення. 
Представники фракцій також висловили свої позиції щодо розгляду проекту постанови про недовіру Кабінету Міністрів. 

Після цього народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного.
Парламентарії підтримали у першому читанні законопроект про профілактику, діагностику та лікування передраку та раку молочної залози. У виступах наголошувалося на необхідності прийняття закону, на його своєчасності з огляду на те, що поширення онкологічних захворювань загрожує здоров'ю українських громадян.

Верховна Рада ратифікувала Угоду між Україною та Словацькою Республікою про соціальне забезпечення ("за" - 357 голосів), Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччини про перевезення військових вантажів та персоналу через територію України ("за" - 226 голосів), Європейську конвенцію про правовий статус дітей, народжених поза шлюбом ("за" - 350 голосів). 

Із змінами була прийнята постанова про розроблення Загальнодержавної програми технічного та матеріального переоснащення і соціального розвитку Державних аварійно-рятувальних служб Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи ("за" - 230 голосів). Зміни стосувалися перенесення термінів розробки Програми і вступу її в дію.

Наприкінці ранкового засідання народні депутати ухвалили Заяву Верховної Ради України у зв'язку з трагічними подіями внаслідок терактів у індійському місті Мумбаї ("за" - 233 голоси). 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

* * *

У ЧЕТВЕР, 15 СІЧНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи парламенту на пленарному засіданні 14 січня. Розглянуто 15 питань порядку денного, з них 13 законопроектів і 2 проекти постанов. За результатами розгляду прийнято 4 закони та 2 постанови, 8 законопроектів прийнято за основу, один законопроект відхилено.

Народні депутати підтримали пропозицію головуючого розглянути законопроекти у першому читанні і проекти постанов за скороченою процедурою ("за" - 206 голосів). Водночас, не була підтримана пропозиція про продовження вечірнього засідання до завершення розгляду всіх питань сьогоднішнього порядку денного. 
Приступивши до розгляду питань, парламентарії обговорили проекти постанов про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії. За наслідками було прийнято постанову, згідно з якою наступного тижня з 19 по 23 січня народні депутати працюватимуть в комітетах і фракціях, а тиждень з 26 по 30 січня - з виборцями. Третя сесія буде закрита у день відкриття четвертої сесії - 3 лютого. 

Далі парламентарії розглянули три проекти постанов про зміни в складі комітетів Верховної Ради і прийняли позитивні рішення. 

Верховна Рада ухвалила Постанову про проведення 18 березня 2009 року парламентських слухань: "Про стан правосуддя в Україні" ("за - 411 голосів). 

Наступним голосуванням була прийнята постанова про внесення змін до Постанови "Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи" ("за - 372 голоси). Постановою передбачено продовжити термін діяльності Тимчасової слідчої комісії до шести місяців з дня прийняття цієї Постанови. Крім того, Верховна Рада повторно звернеться до Президента України з вимогою невідкладно внести подання про звільнення Стельмаха В.С. з посади Голови Національного банку України, а також внести на розгляд Верховної Ради кандидатуру на посаду Голови Національного банку України.

Народні депутати ухвалили постанови про присудження премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2008 рік ("за" - 412 голосів), про призначення у 2009 році стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених ("за" - 401 голос), про відзначення 100-річчя першої прижиттєвої діагностики гострого інфаркту міокарда ("за" - 413 голосів). 

Переважною кількістю голосів до порядку денного була включена і прийнята Постанова про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України для розслідування корупційних дій посадових осіб, які перешкоджають поверненню 16 вертольотів МІ-8 МТ (МТВ) до складу Сухопутних військ Збройних сил України, переданих в оренду приватній компанії ЗАТ "Українські вертольоти" ("за - 400 голосів). 
Наступним голосування народні депутати включили до порядку денного законопроект про засади відновлення та розвитку Українського козацтва, козацькі організації та їх об'єднання. 
У зв'язку з прийнятою постановою про проведення парламентських слухань "Про стан правосуддя в Україні" розгляд законопроектів про внесення змін до законів "Про судоустрій" і "Про статус суддів" було перенесено. Вирішено обговорити ці проекти під час парламентських слухань, а потім прийняти рішення. 

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому закони: "Про внесення зміни до статті 6 Закону "Про розмежування земель державної та комунальної власності" ("за - 386 голосів), "Про внесення змін до деяких законів України (щодо права релігійних організацій на постійне користування земельною ділянкою)" ("за - 327 голосів), "Про внесення змін до статті 11 Закону "Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні" (щодо пільгових умов погашення освітніх кредитів для громадян, які мають дітей)" ("за - 397 голосів), "Про внесення змін до Закону "Про соціальну допомогу з дітьми та молоддю" та деяких інших законодавчих актів" ("за" - 403 голоси), "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України" ("за" - 404 голоси), "Про внесення змін до деяких законів України щодо поховання учасників бойових дій і соціального захисту членів їх сімей" з уточненням, що закон набуває чинності з 1 липня 2009 року ("за" - 378 голосів), "Про внесення змін до статті 12 Закону "Про плату за землю" (щодо спортивних споруд закладів фізичної культури та спорту, баз олімпійської та паралімпійської підготовки) ("за - 392 голоси), "Про внесення змін до деяких законів України щодо створення систем управління якістю, систем екологічного управління та інших систем управління" ("за" - 229 голосів).

На повторне друге читання було відправлено законопроект про наукові парки ("за - 385 голосів). 

Відхилено було законопроект про внесення змін до Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" ("за" - 223 голоси). 
Після перерви парламентарії розглянули низку проектів постанов про обрання і звільнення суддів і ухвалили відповідні рішення. 

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому закони: "Про мораторій на відчуження від редакцій державних та комунальних засобів масової інформації приміщень та майна" ("за" - 351 голос), "Про внесення змін до деяких законів України (щодо обміну інформацією про одержувачів соціальних виплат) ("за" - 378 голосів), "Про внесення змін до деяких законів України (щодо приведення у відповідність законодавчих актів у зв'язку з перейменуванням окремих урядових органів управління) ("за" - 368 голосів), "Про Загальнодержавну програму зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему" ("за" - 391 голос).
До порядку денного було включено для розгляду проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою подолання негативних наслідків фінансової кризи ("за" - 377 голосів). 
Народні депутати прийняли постанову про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян" ("за" - 354 голови) і постанову про спеціальну доповідь Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини "Стан дотримання Україною міжнародних стандартів у галузі прав і свобод людини" ("за" - 387 голосів). 

Наприкінці ранкового засідання народні депутати повторно розглянули два закони з пропозиціями Президента України. За результатами голосування Закон "Про викуп земельних ділянок приватної власності для суспільних потреб та з мотивів суспільної необхідності" був відхилений ("за" - 48 голосів), Закон "Про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України щодо використання дитини для жебракування" був прийнятий з урахуванням пропозицій Президента України ("за" - 383 голоси). 

На цьому ранкове засідання завершилося. 

На вечірньому засіданні розгляд законів з пропозиціями Президента України було продовжено. Парламентарії підтримали пропозицію Президента України про відхилення Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення дієвого контролю у сфері цивільного захисту та техногенної безпеки" ("за" - 240 голосів). 

Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до статті 14 Закону "Про статус народного депутата України" (щодо участі у роботі тимчасових спеціальних та слідчих комісій) доповіла заступник Глави Секретаріату Президента України Марина Ставнійчук. Вона нагадала, що суть ухвалених змін до чинного закону полягає у наданні народному депутату України можливості брати участь у роботі не однієї тимчасової спеціальної чи тимчасової слідчої комісії, а одночасно у роботі однієї тимчасової спеціальної та однієї тимчасової слідчої комісії. У частині другій статті 14 чинного закону таке ж право пропонується закріпити за народним депутатом, який не входить до складу депутатських фракцій. 

Це положення, на думку Президента України, не узгоджується з нормами статті 81 Конституції України, які закріплюють конституційний обов'язок народного депутата входити до складу депутатської фракції політичної партії, за виборчим списком якої його обрано. Глава держави запропонував викласти статтю першу закону у такій редакції: "Народний депутат за погодженням з відповідною депутатською фракцією може бути обраний членом одного комітету Верховної Ради України і бути одночасно членом однієї тимчасової слідчої та однієї тимчасової спеціальної комісії. При цьому Верховна Рада України забезпечує пропорційне обрання народних депутатів до складу відповідних комітетів".
Профільний Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України рекомендував погодитись із зауваженнями та пропозиціями Президента України. З їх урахуванням закон було прийнято у новій редакції ("за" - 380 голосів). 

Розгляд Закону "Про внесення змін до Закону "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення" з пропозиціями Президента України було перенесено на наступний пленарний тиждень ("за" - 275 голосів). 

Народні депутати подолали вето Президента України на закони "Про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості" ("за" - 400 голосів) і "Про Дисциплінарний статут Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України" ("за" - 411 голосів). Ці закони будуть повторно направлені на підпис Президентові України. 

До порядку денного було включено проект закону про систему збору та обліку єдиного соціального внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування ("за" - 351 голос). 

Проект закону про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України доповів перший заступник голови Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради Сергій Сас. 

Законопроектом пропонується урегулювати правовий статус і порядок діяльності тимчасових слідчих комісій, тимчасових спеціальних комісій та спеціальної тимчасової слідчої комісії для проведення розслідування під час процедури усунення Президента України з поста в порядку імпічменту.

Підставами для утворення тимчасової слідчої комісії можуть бути повідомлення про порушення Конституції України, законів України органами державної влади, органами місцевого самоврядування, їх посадовими, службовими особами, керівниками підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, об'єднань громадян стосовно питань, що становлять суспільний інтерес.

Проектом також встановлюються особливості діяльності спеціальної тимчасової слідчої комісії Верховної Ради. Статус та порядок діяльності спеціальної тимчасової слідчої комісії для проведення розслідування під час процедури імпічменту базується на статті 111 Конституції України.

Спеціальна комісія утворюється Верховною Радою для підготовки і попереднього розгляду, доопрацювання проектів законів та інших актів Верховної Ради.

С.Сас доповів про опрацьовані пропозиції до другого читання. Народні депутати розглянули поправки до законопроекту. З урахуванням деяких з них законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому ("за" - 408 голосів). 

У другому читанні і в цілому були прийняті законопроекти: про внесення змін до Закону "Про концесії на будівництво та експлуатацію автомобільних доріг" ("за" - 252 голоси), про систему збору та обліку єдиного соціального внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування ("за" - 409 голосів). 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати включили до порядку денного і розглянули проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення. Народний депутат Володимир Бондаренко доповів про запропоновані ним зміни, зазначивши, що вони спрямовані на збереження стабільності фінансування системи пенсійного забезпечення, недопущення заборгованості з виплати пенсій. 

Народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить забезпечити безперебійне фінансування Пенсійного фонду, своєчасну виплату пенсій. 

Після короткого обговорення проект було прийнято за основу ("за" - 294 голоси). 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 16 СІЧНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи на пленарних засіданнях 15 січня. 
Головуючий зачитав депутатські запити. 

Першим питанням порядку денного народні депутати мали розглянути звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування фактів порушення Конституції України, Земельного кодексу України, інших законів України Тернопільською міською радою, невиконання нею рішень судів при відведенні, передачі, наданні у користування земельних ділянок, а також службових зловживань при розпорядженні об'єктами комунальної власності та бездіяльності органів прокуратури щодо порушень законодавства України в діяльності міської ради. На пропозицію головуючого заслуховування звіту Комісії було перенесено для вивчення питання і підготовки відповідних рекомендацій ("за" - 237 голосів). 

Головуючий оголосив про обрання народного депутата Миколи Мартиненка керівником фракції "Наша Україна-Народна Самооборона", згідно з протоколом засідання фракції. Його заступниками обрані народні депутати Руслан Князевич, Тарас Стецьків, Борис Тарасюк, Олександр Третьяков. 
Попередній звіт Тимчасової слідчої комісії з питань з'ясування обставин щодо порушення Конституції та законодавства України Севастопольською міською державною адміністрацією та Севастопольською міською радою, іншими органами виконавчої влади з питань земельних відносин, а також щодо службових зловживань та розкрадання державних коштів при виконанні робіт за Програмою соціально-економічного розвитку м. Севастополя оприлюднив голова Тимчасової слідчої комісії Іван Вернидубов. Він зазначив: "Комісія вважає, що севастопольське постпредство Президента України під керівництвом Куніцина Сергія Володимировича фактично ігнорує чинні устої міста і законні вимоги громади, нав'язує свої вже випробувані в Криму корупційні схеми облаштування життєдіяльності міста". 

Голова Комісії поінформував про висновки Комісії щодо конкретних фактів порушення посадовими особами міста чинного законодавства у сфері земельних відносин, нецільового використання бюджетних коштів тощо. 
І.Вернидубов запропонував прийняти постанову про попередній звіт Тимчасової комісії, продовжити роботу Комісії, на четвертій сесії законодавчо визначити спеціальний статус міста Севастополь.

В обговоренні попереднього звіту Тимчасової слідчої комісії взяли участь представники депутатських фракцій. Промовці підтримали попередні висновки Комісії. 
Верховна Рада ухвалила постанову про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії ("за - 374 голоси). Звіт буде надіслано Президентові України, Кабінету Міністрів, Генеральній прокуратурі України, Міністерству внутрішніх справ України, Службі безпеки України. 

Постановою передбачено "запропонувати Президенту України та Кабінету Міністрів розглянути рішення Х сесії Севастопольської міської Ради за № 4374 від 27 травня 2008р. про висловлення недовіри голові Севастопольської міської державної адміністрації більш ніж 2/3 голосів від повного складу Ради для прийняття заходів, передбачених ст. 118 Конституції України". Верховна Рада доручила Кабінету Міністрів підготувати в місячний термін зміни до земельного законодавства, які б унеможливлювали укладання договорів про оренду земель без рішень органів місцевого самоврядування. 

Постановою продовжено роботу Тимчасової слідчої комісії для з'ясування всіх зловживань службових осіб виконавчої влади м. Севастополя, а також для перевірки зловживань посадових осіб виконавчої влади в сфері використання коштів, які перераховувались забудовниками як пайова участь в розвитку інженерно-транспортної інфраструктури міста. 
Далі народні депутати розглянули проект постанови про запровадження мораторію на виселення видавництв, книгарень підприємств книгорозповсюдження. 

Голова Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський, доповідаючи про рішення Комітету, нагадав, що два місяці тому було прийнято закон, спрямований на підтримку книговидавництва в Україні. Однак, за його словами, не дивлячись на те, що цей закон надає певні преференції книговидавництву в Україні, вже найближчим часом може скластися ситуація, коли фактично не буде видавництв, книгарень і приміщень для книгорозповсюдження. 
В.Яворівський наголосив:"в багатьох містах, а особливо в столиці, йде сьогодні зачищення останніх точок, де ще українець, громадянин України може придбати собі книжку. Лише в центрі Києва знищено повністю видавництво "Поезія", книгарні "Ноти", "Мистецтво", "Планета", "Медична книга", "Технічна книга". Це звучить як мартиролог, тому що все це вже сьогодні винищено".

Тому Комітет з питань культури і духовності запропонував прийняти постанову, якою хоча б тимчасово зупинити процес знищення українських видавництв і книгарень, інших закладів культури.

Під час обговорення народні депутати висловились на підтримку проекту постанови. Парламентарії внесли чимало пропозицій, частина з яких стосувалася доповнення списку закладів, на які поширювався б мораторій. Ці зміни були підтримані під час голосувань.

Верховна Рада України ухвалила Постанову про запровадження мораторію на виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження ("за" - 414 голосів). 
Постановою передбачено органам виконавчої влади, місцевого самоврядування тимчасово, до схвалення відповідного закону, не допускати безпідставної практики припинення чи розриву договору оренди, припинити прийняття рішень та призупинити виконання вже прийнятих рішень про виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження із займаних ними на законних підставах приміщень державної та комунальної власності. Відповідно до постанови, пріоритетне право на продовження оренди цих приміщень мають орендарі. 

Кабінетові Міністрів доручено затвердити нормативи мінімального забезпечення громадян книготорговельними послугами в кожній адміністративно-територіальній одиниці, розробити порядок розміщення книжкових магазинів у будівлях державної власності і встановлення пільгових ставок орендної плати за наймання в цих будівлях площ, які використовуватимуться для продажу книговидавничої продукції.

Крім того, Кабінет Міністрів має невідкладно розробити проект закону про заборону виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження з орендованих ними приміщень державної та комунальної власності.

Парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення правил перебування в Україні. Заступник міністра внутрішніх справ Василь Мармазов доповів про те, що у зв'язку із збільшенням кількості порушень іноземцями та особами без громадянства правил перебування на території України, а також зростанням випадків порушень законодавства про правовий статус іноземців з боку приймаючих їх в Україні юридичних та фізичних осіб, а також кількості виявлених органами внутрішніх справ нелегальних мігрантів пропонується посилити відповідальність порушників законодавства про правовий статус іноземців, а саме збільшивши приблизно в 2 рази розмір штрафів. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Віктор Шемчук доповів про рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти проект за основу. Він також відзначив тенденцію до збільшення числа порушників. Тому, прийняття законопроекту, за його словами, дозволить посилити адміністративну відповідальність за порушення іноземцями встановлених правил перебування в Україні, а також сприятиме вирішенню питань, пов'язаних з профілактикою та боротьбою з нелегальною міграцією.

Після короткого обговорення законопроект був прийнятий у першому читанні ("за" - 239 голосів). 

Голова Верховної Ради України поінформував про результати засідання Погоджувальної ради, яке відбулося у перерві. Учасники засідання ухвалили рішення остаточно визначитися щодо законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення (реєстр. №3556). 

Головуючий далі навів дані стосовно роботи Верховної Ради України у відповідь на слова деяких народних депутатів щодо порушення головуючим Регламенту. Він повідомив, що, зокрема, за період третьої сесії розглянуто 428 питань. Із них з 9 грудня - більше 300. "Ми почали працювати. Є проблеми, але ми поступово починаємо вводити Верховну Раду України в нормальне робоче річище, коли вона не працювала з 2006 року" - сказав В.Литвин.

Після цього на голосування була поставлена пропозиція про розгляд законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення у другому читанні. Народні депутати не підтримали її ("за" - 216 голосів). Голосування про повернення до розгляду також не було позитивним ("за" - 218 голосів).

Наприкінці ранкового засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

Згідно з ухваленою напередодні Постановою "Про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії" 19-23 січня народні депутати працюватимуть у комітетах і фракціях, 26-30 січня - з виборцями.

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 3 лютого.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про засади відновлення та розвитку Українського козацтва, козацькі організації та їх об'єднання.
Законопроектом (реєстр. №2441) пропонується визначити особливості створення , напрями діяльності козацьких організацій та їх об'єднань, основні засади взаємодії між собою й органами державної влади та місцевого самоврядування.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету висловили низку зауважень до нього. Зокрема, наголошувалося, що окремі положення проекту порушують норми Конституції України та дублюють норми Закону "Про об'єднання громадян".

Крім того, підкреслювали народні депутати, положення статті 16 законопроекту необхідно узгодити із відповідними положеннями Закону "Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону" щодо соціального захисту членів козацьких громадських формувань, які братимуть участь в охороні громадського порядку і державного кордону.

На думку парламентаріїв, доцільно вилучити із законопроекту положення статті 11, відповідно до якої "член козацької організації не зобов'язаний виконувати явно злочинні розпорядження та накази". Це положення, наголошували народні депутати, повторює норму статті 60 Конституції України, згідно з якою ніхто (а не тільки член козацької організації) не зобов'язаний виконувати такі розпорядження та накази.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект постанови про Програму діяльності Кабінету Міністрів "Подолання впливу світової фінансово - економічної кризи та поступальний розвиток". 
На засіданні Комітету зазначалося, що Програма діяльності Кабінету Міністрів України (реєстр. №1360) розроблена на перспективу, до 2012 року і формулює стратегічні напрями та конкретні завдання органів державної влади в економічній, політичній, соціальній та інших сферах суспільного життя в умовах фінансово - економічної кризи.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень і пропозицій до Програми. Зокрема, підрозділ "Охорона навколишнього природного середовища та техногенна безпека" запропоновано доповнити низкою нових заходів, які мають конкретизувати діяльність уряду в зазначеній сфері та акцентувати увагу на найбільш актуальних питаннях.

А саме, це стосується підготовки законів "Про екологічний контроль", "Про регулювання обсягу антропогенних викидів та поглинання парникових газів", "Про затвердження Загальнодержавної програми укріплення берегів поверхневих водних об'єктів та узбережжя морів та їх інженерного захисту", про внесення змін до Закону "Про екологічну експертизу", до Загальнодержавної програми (охорони та відтворення довкілля Азовського і Чорного морів; екологічного оздоровлення басейну Дніпра та поліпшення якості питної води; розвитку водного господарства).

Частину, що стосується підвищення рівня захисту населення від наслідків природних і техногенних аварій та катастроф, пропонується доповнити такими заходами, як "забезпечення технічного переоснащення державних аварійно-рятувальних підрозділів та формувань"; "започаткування та поетапне формування на базі кадрового потенціалу державних аварійно-рятувальних служб МНС, науково-технологічного та військово-технічного потенціалу України міжнародні аварійно-рятувальні сили швидкого реагування".

За підсумками обговорення було вирішено рекомендувати Комітету з питань економічної політики врахувати ці пропозиції та зауваження під час опрацювання Програми діяльності Кабінету Міністрів України. 
* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про захист економічної конкуренції".
Законопроектом (реєстр. №3436) пропонується внести зміни до чинного закону, якими збільшується вартість активів учасників концентрації або обсяг реалізації ними товарів, при наявності яких її здійснення можливо лише за дозволом Антимонопольного комітету України, а також вдосконалюється порядок надання такого дозволу.

Зокрема, зазначалося на засіданні Комітету, "для виведення зі сфери попереднього державного контролю випадків концентрації суб'єктів господарювання, які не можуть істотно вплинути на стан конкуренції на товарних ринках, передбачається збільшити показник сукупного річного обороту чи вартості активів усіх учасників концентрації, за перевищення якого одержання попереднього дозволу на концентрацію стає необхідним, з еквіваленту 12 до 50 мільйонів Євро". 

Натомість, з метою залишення у сфері попереднього державного контролю випадків концентрації суб'єктів господарювання за участю великих іноземних інвесторів, що складають потенційну конкуренцію для українських ринків, та великих вітчизняних суб'єктів господарювання, наголошували народні депутати, "пропонується запровадити норму, згідно з якої потребує одержання попереднього дозволу концентрація, чиїми учасниками є іноземний суб'єкт господарювання незалежно від того, чи він діє в Україні, та вітчизняний суб'єкт господарювання, якщо показники обсягів реалізації (вартості активів) у кожного перевищують еквівалент 50 мільйонів Євро". 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про ставки акцизного збору на деякі транспортні засоби та кузови для них".
На засіданні зазначалось, що законопроектом (реєстр. №3504) передбачається збільшити ставки акцизного збору на нові легкові автомобілі та інші моторні транспортні засоби, "призначені головним чином для перевезення людей, а також на кузови для моторних транспортних засобів".

Наголошувалось також, що прийняття законопроекту спрямоване на забезпечення фінансування будівництва автомобільних доріг в рамках підготовки до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу та наближення ставок акцизного збору на автомобілі до рівнів країн-сусідів. 

Члени Комітету зазначили, що в Європейському Союзі питання, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються Договором про заснування Європейського Співтовариства та Директивою Ради 92/12/ЄЕС від 25 лютого 1992 року щодо загального режиму для підакцизних товарів та щодо зберігання, переміщення і моніторингу за такими товарами. Народні депутати наголосили, що положення законопроекту не суперечать зазначеним нормативним актам Європейського Союзу. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення інвалідів автомобілями.
Законопроектом (реєстр. №2740) пропонується врегулювати питання забезпечення інвалідів автомобілями (у тому числі гуманітарними), встановити єдину термінологію щодо забезпечення інвалідів автомобілями на безплатних або пільгових умовах і випадки видачі інвалідам автомобілів з ручним та звичайним керуванням.

На засіданні зазначалось, що законопроект надає право Кабінету Міністрів України "визначати порядок та умови передачі автомобіля, виданого через органи праці та соціального захисту населення, у власність членів сім'ї інваліда".

Члени Комітету підкреслили, що у законодавстві Європейського Союзу законопроект за предметом правового регулювання (сфера охорони праці) регулюється Договором про заснування Європейського Співтовариства, Регламентом Ради від 14 червня 1971 року 1408/71/ЕЄС про заснування схем соціального забезпечення до найманих працівників, підприємців та членів їх сімей, які пересуваються в межах Співтовариства та Регламентом Європейського Парламенту та Ради від 29 квітня 2004 року 883/2004/ЄС.

Народні депутати наголосили, що положення законопроекту відповідають нормам права Європейського Союзу. 

* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти проект закону про приєднання України до Віденської угоди про заснування Міжнародної класифікації зображувальних елементів знаків.
Угода закріплює права і обов'язки держав-учасниць у сфері використання міжнародної класифікації зображувальних елементів марок як уніфікованого засобу реєстрації документів на міжнародному рівні. 

На засіданні зазначалось, що Міжнародна класифікація зображувальних елементів марок є уніфікованим засобом класифікації документів на міжнародному рівні та ефективним інструментом для застосування відомствами і заявниками під час здійснення пошуку з метою виявлення вирізняльної здатності торговельної марки. Ця класифікація має виключно адміністративний характер, не встановлює обов'язків для країн Спеціального союзу щодо характеру та обсягу правової охорони марок.

Окрім того, Угодою визначені засади діяльності Спеціального союзу, до якого входять усі держави-учасниці, його Асамблеї та Міжнародного бюро, функціонування Комітету експертів. Також Угода визначає порядок прийняття, здачі на зберігання і використання загальної класифікації зображувальних елементів знаків, принципи формування та використання бюджету Спеціального союзу, порядок набрання чинності і денонсації Угоди. 

Члени Комітету наголосили, що прийняття законопроекту (реєстр. №0097) щодо приєднання України до зазначеної Угоди сприятиме гармонізації національного законодавства з міжнародним правом у сфері забезпечення належного рівня охорони прав на торговельні марки в Україні. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Таджикистан про міжнародне автомобільне пасажирське і вантажне сполучення і Протоколу про застосування зазначеної Угоди.
Зокрема, підкреслювалось на засіданні, Угода і Протокол передбачають правові механізми міжнародного рівня для активізації співробітництва між Україною та Таджикистаном у галузі автомобільного транспорту. 

Окрім того, зазначили члени Комітету, положення Угоди і Протоколу до неї визначають порядок і умови проїзду автотранспортних засобів, що здійснюють перевезення пасажирів і вантажів між обома країнами, транзитом через їхні території та в/з третіх країн, а також взаємну координацію діяльності щодо функціонування автомобільного транспорту.

На засіданні зазначалось, що прийняття відповідного законопроекту (реєстр. №0104) сприятиме розвитку торговельно-економічних зв'язків з Республікою Таджикистан та спрощення умов перевезень автомобільним транспортом пасажирів і вантажів.
* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти в цілому проект постанови про запровадження мораторію на виселення видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження.
Проектом постанови (реєстр. №3617) пропонується запровадити мораторій на виселення видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження з метою подальшого розвитку вітчизняної книговидавничої справи, створення сприятливих умов для суб'єктів господарювання, що спеціалізуються на виданні, виготовленні та розповсюдженні книговидавничої продукції.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що процес знищення книгарень та видавництв шляхом їх виселення із приміщень, в яких вони працювали на законних підставах десятки років, набув системного, рейдерського та неконтрольованого характеру. На думку парламентаріїв, часто це відбувається при сприянні органів місцевого самоврядування, які приймають відповідні рішення щодо комунальної власності. 

Зверталася увага на те, що прийняття органами місцевого самоврядування рішень, які дозволяють виселення книгарень та видавництв, суперечать вимогам актів законодавства щодо державної підтримки книговидавничої справи, якими передбачено передачу видавництвам, підприємствам книгорозповсюдження у довгострокову оренду приміщень, в яких вони розміщені, та продовження раніше укладених договорів оренди. 
* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти проект постанови "Про відзначення на державному рівні 200-ої річниці Нікітського ботанічного саду - Національного наукового центру".
Необхідність прийняття проекту постанови (реєстр.№2680), зазначалось на засіданні, зумовлена визначним науковим, історико-культурним і естетичним значенням Нікітського ботанічного саду - Національного наукового центру, який розташований у селищі Нікіта міста Ялта Автономної Республіки Крим. 

Члени Комітету підкреслили, що, за оцінкою експертів, цей ботанічний сад "має унікальне зібрання місцевої і світової флори, є взірцем садово-паркового будівництва". Окрім того, наголошувалось, що він входить до числа найвідоміших в світі ботанічних установ, які включають найбільші колекції генофонду цінних рослин.

Згідно з проектом постанови, Кабінету Міністрів України рекомендовано утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення зазначеної річниці у вересні 2012 року на державному рівні, вирішити в установленому порядку питання щодо їх організаційного, матеріально-технічного та фінансового забезпечення. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я розглянув законопроект про внесення змін та доповнень до Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо удосконалення окремих положень).
Під час обговорення члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №3037) пропонується утворити при Кабінеті Міністрів України Національну комісію з питань біобезпеки (спеціально уповноважений орган з питань безпеки генетично-інженерної діяльності). А також уточнити положення Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів", що стосуються оцінки впливу ГМО на здоров'я людини та довкілля, маркування харчових продуктів, котрі містять, складаються або виготовлені з генетично модифікованих організмів.

Народні депутати наголошували, що створення при Кабінеті Міністрів України Національної комісії з питань біобезпеки та передачі йому певних повноважень, які сьогодні виконуються центральними органами виконавчої влади у галузі освіти і науки, охорони здоров'я, аграрної політики, охорони навколишнього природного середовища, суперечить вимогам чинного законодавства, зокрема, положенням Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності".

Комітет вважає, що законопроект потребує доопрацювання. 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про загальну безпеку продукції.
Законопроектом (реєстр. №3421) пропонується встановити загальні вимоги до безпеки продукції з метою, насамперед, підвищення рівня захисту прав споживачів.

Підтримуючи законопроект, члени Комітету висловили зауваження до нього. Зокрема, зазначалося, що більшість положень законопроекту вже врегульовано законами "Про захист прав споживачів", "Про підтвердження відповідності", "Про вилучення з обігу, переробку, утилізацію, знищення або подальше використання неякісної та небезпечної продукції", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення". Крім того, наголошували народні депутати, ці закони вже містять положення щодо необхідності забезпечення безпечності продукції, що вводиться в обіг, належного інформування споживача, аналізу ризиків, обов'язків та відповідальності суб'єктів господарювання.

Зверталася увага на те, що на законодавчому рівні вже визначена сфера повноважень центральних органів виконавчої влади при здійсненні державного контролю та нагляду за безпечністю продукції, а також порядок такого контролю. Тому, на думку парламентаріїв, запровадження нових процедур контролю і нагляду може призвести до дестабілізації у сфері здійснення державного контролю й нагляду за безпечністю продукції та дублювання функцій спеціально уповноважених органів виконавчої влади, наслідком чого можуть стати суттєві ускладнення при здійсненні господарської діяльності.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення прийняти законопроект за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про термінові заходи з упередження наслідків світової фінансової кризи та про внесення змін до деяких законів України.
На засіданні голова Комітету С.Терьохін зазначив, що законопроектом (реєстр. №3306) пропонується "запровадити преференційні стимули та податкові провізії громадянам і компаніям у період фінансової кризи". 

Зокрема, передбачається окремий порядок визначення амортизації основних фондів для реального сектору економіки з метою залучення інвестицій в їх оновлення, що використовуються з метою утилізації (переробки) відходів, під час видобування газу метану чи газу бутану з вугільних шахт або інших родовищ природних покладів, у металургійній промисловості, для цілей транспортування газу природного, нафти сирої та аміаку магістральними трубопроводами, у виробництві альтернативних видів палива тощо. 

Відповідно до проекту, підприємствам цих галузей дозволяється "застосування бонусної та/або прискореної амортизації капітальних активів, що будуть введені в експлуатацію з дати набрання чинності законом, суть якої полягає у віднесенні на валові витрати платника податку у розмірі від 30 до 50 відсотків балансової вартості таких активів та амортизації тієї частки витрат, що залишиться після застосування бонусної амортизації за правилами і нормами, встановленими статтею 8 Закону "Про оподаткування прибутку підприємств".

Під час обговорення проекту наголошувалося, що для банків та інших небанківських фінансових установ, з метою підвищення їх ліквідності, пропонується "змінити порядок формування страхових резервів під нестандартну заборгованість для відшкодування можливих втрат від кредитних ризиків фінансових установ". 

Законопроектом вносяться зміни до Закону "Про податок з доходів фізичних осіб" щодо вдосконалення порядку визначення суми податкового кредиту та врегулювання деяких питань оподаткування доходів фізичних осіб від окремих страхових виплат за договорами страхування життя. Пропонується також ввести мораторій до 1 січня 2011 року для оподаткування переказів громадянин України з-за кордону на користь членів їх сім'ї або таких, що перебувають під опікою чи піклуванням (з урахуванням норм FATF). 

Проектом передбачено й створення нових гарантійних державних фондів - Фонду гарантування страхових виплат за договорами довгострокового страхування та Фонду гарантування вкладів членів кредитних спілок. При цьому, відшкодування гарантованої суми планується у розмірі 50 000 гривень.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України".
На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №3444) спрямований на приведення Митного тарифу України у відповідність до загальновизнаних норм міжнародного права, зокрема, шляхом впровадження нової версії Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності. 

Законопроектом також передбачається зміна ставок ввізного мита по деяким товарним позиціям, що є частиною міжнародних зобов'язань України, визначених на 2009 рік відповідно до Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі. Зокрема, йдеться про такі групи товарів як пластмаси, полімерні матеріали та вироби з них, каучук, гума та вироби з них, вироби з чорних та інших недорогоцінних металів, засоби наземного транспорту, їх частини та обладнання, меблі тощо.

Під час обговорення члени Комітету висловили застереження щодо зміни ставок ввізного мита, оскільки "законопроект розроблено з метою приведення товарної номенклатури чинного Митного тарифу до вимог Гармонізованої системи опису та кодування товарів 2007 року і Комбінованої номенклатури Європейського Союзу". 

* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про звернення громадян" (щодо звернення, що подається у формі електронного документа).
Законопроектом (реєстр. №3064) пропонується надати громадянам можливість звертатися до органів державної влади й місцевого самоврядування, посадових осіб, підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності та отримувати відповідь за допомогою електронної пошти.

Під час обговорення члени Комітету, зокрема, зазначали, що проект розширює можливості реалізації громадянами права на звернення та відповідає Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, а також практиці Європейського суду з прав людини.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту сприятиме економії часових та матеріальних ресурсів зазначених органів та громадян, увільненню державних службовців та посадових осіб від рутинної роботи, пов'язаної з паперовим оформленням відповідей на звернення.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо подолання соціального сирітства в сім'ях громадян, які працюють за кордоном).
Законопроектом (реєстр. №2578) пропонується запровадити тимчасову опіку та тимчасове піклування, що встановлюються органами опіки та піклування за спільною заявою батьків, або заявою того з батьків, з ким проживає дитина, на період, коли з поважних підстав вони не можуть виконувати свої батьківські обов'язки.

Члени Комітету вважають, що ці зміни сприятимуть захисту прав дитини, яка перебуває під тимчасовою опікою (піклуванням) та встановленню контролю за умовами утримання, виховання, навчання такої дитини з боку органів опіки та піклування. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер, 15 січня, провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Російської Федерації в Україні Віктором Черномирдіним.

Під час зустрічі Сторони обговорили широке коло питань двосторонньої співпраці, зокрема, наголосивши на необхідності активізації парламентської складової українсько-російських відносин.

В.Литвин і В.Черномирдін вважають за необхідне якнайшвидше поновити роботу Міжпарламентської комісії із співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації, визначивши низку першочергових для її розгляду питань.

"Коли є можливість зустрітися і висловити свою позицію, це завжди дає позитивні результати", - сказав Посол.

На прохання В.Черномирдіна Голова Верховної Ради України оцінив підсумки робочого візиту української парламентської делегації до Російської Федерації, котрий відбувся 28-29 грудня минулого року, назвавши їх "дуже позитивними". 
За словами В.Литвина, рівень зустрічей, які відбулися під час візиту, "свідчить про прагнення забезпечити нову якість двосторонніх відносин та наповнити їх практичним змістом, активізувати міжпарламентську складову". 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю, 16 січня, провів зустріч з Міністром закордонних справ Республіки Польща Радославом Сікорським.

Сторони обговорили широке коло питань двосторонніх відносин, у тому числі, їх міжпарламентську складову, а також деякі аспекти євроатлантичної інтеграції України.

Під час зустрічі наголошувалося на важливості поглиблення українсько-польської співпраці в економічній сфері. Голова Верховної Ради України, зокрема, висловив думку про необхідність ухвалення "взаємовигідних рішень, які створять додаткові стимули для розвитку економік" України та Польщі, та забезпечення їх підтримки на законодавчому рівні.

В.Литвин та Р.Сікорський висловились за активізацію міжпарламентських відносин, зокрема, Голова Верховної Ради України запропонував провести чергове засідання Міжпарламентської асамблеї України, Польщі та Литви.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо політичних процесів в Україні та Польщі, а також щодо можливих шляхів розв'язання конфлікту у газовій сфері, який, за словами Голови Верховної Ради України, "набув загальноєвропейського забарвлення".

"Президенту, Прем'єр-міністру і парламенту необхідно говорити в один голос, єдиною мовою, ухвалювати рішення, які б відповідали інтересам України і враховували позицію усіх зацікавлених сторін, - сказав В.Литвин. Влада має винести з цієї ситуації урок, у тому числі, в інформаційній сфері". При цьому Голова Верховної Ради України вкотре наголосив на необхідності забезпечення прозорості відносин у газовій сфері.

Голова Верховної Ради України також висловив думку, що усі гілки влади мають спільно визначити національні пріоритети і шляхи забезпечення їх реалізації. "Треба мати стратегічну мету і чітко визначити етапи її досягнення", - сказав В.Литвин.

За словами В.Литвина, необхідно прийняти "документ про системну роботу", і таким документом могли б стати програма діяльності Уряду разом із законом про засади внутрішньої та зовнішньої політики, які мають ухвалюватися з обов'язковим врахуванням "настрою людей". 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наполягає на суттєвому підсиленні контрольної функції парламенту.
Про це В.Литвин сказав у п'ятницю, відповідаючи на запитання журналістів по закінченні зустрічі з Міністром закордонних справ Республіки Польща Радославом Сікорським.

За словами Голови Верховної Ради України, на початку наступної сесії парламент розгляне багато "резонансних питань", у тому числі щодо ухвалення Програми дій Кабінету Міністрів України, Резолюцію про недовіру Уряду, ініційовану 164 депутатами, а також кадрові питання. 

Відповідаючи на запитання щодо нових кадрових призначень, В.Литвин наголосив на необхідності "провести попередні консультації, щоб все було прозоро, і люди усвідомили, що ті, хто прийде на нові посади, пов'язані не з партійними квотами, а професійно підготовлені". "Це саме те, що потрібно людям. В цьому зацікавлені всі", - сказав він.

Голова Верховної Ради України вважає недоцільним висловлення недовіри Кабінету Міністрів у нинішній ситуації: "Це дасть поглиблення невизначеності, протистояння, розвал всієї владної системи, яка діє сьогодні і так конвульсивно". На його переконання, "спочатку потрібно думати і давати відповідь на ключові питання: що далі, чи заспокоїлися люди, що дасть прийняття такого рішення".

На думку В.Литвина, новий Уряд можливо обрати лише за умови створення нової коаліції. "Якщо не вирішити це питання, висловлення недовіри Кабінету Міністрів призведе до погіршення ситуації, - підкреслив він. Потрібно разом всім працювати, забути про опозицію бодай на півроку, приймати системні рішення, щоб комплексно вирішувати питання".

В.Литвин вважає необхідним суттєво підсилити контрольні функції парламенту. "Необхідно здійснювати контроль як за діяльністю Уряду, так і за виконанням всіх прийнятих Верховною Радою України законів і постанов. У Конституції записано, що Верховна Рада України приймає закони і постанови. Тому всі рішення, які приймаються Верховною Радою, повинні виконуватись. Це мають зрозуміти всі", - сказав він.

 (Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко, перебуваючи 13 січня з робочим візитом в Чорнухинському районі Полтавської області, побував на відкритті реконструйованого дитячого садочку в селі Харіски, де привітав дітей з Новорічними та Різдвяними святами та вручив їм солодкі подарунки.

Микола Томенко також відвідав будинок спільного проживання для людей похилого віку в селищі Чорнухи, який був переобладнаний та оснащений сучасними технологіями для покращення догляду за людьми з обмеженими можливостями, що потребують сторонньої допомоги. 

Ремонт дитячого садочку та переоснащення будинку для людей похилого віку відбувалося з ініціативи Миколи Томенка по проекту Українського фонду соціальних інвестицій.

Відвідуючи Літературно-меморіальний музей Григорія Сковороди в селищі Чорнухи, Микола Томенко сказав: "Ми бачимо як велике ім'я видатного українського філософа Григорія Сковороди і сьогодні допомагає своїй малій батьківщині, бо саме завдяки його імені нам вдалося залучити кошти для соціально-гуманітарної сфери району". 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
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