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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 22 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

На початку ранкового засідання народні депутати привітали присутніх на засіданні членів делегації Європейської асоціації колишніх членів Європарламенту. 

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи виступи, запропонував народним депутатам підтримати висловлену народними депутатами пропозицію проголосувати за продовження вечірнього засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. Ця пропозиція не була підтримана. 

Головуючий нагадав, що учора на засіданні Погоджувальній раді її учасники обговорили таке чутливе питання як розгляд проектів рішень про підвищення соціальних стандартів. В.Литвин повідомив, що один із проектів вже включено до порядку денного, інші необхідно включити. 

В.Литвин також повідомив, що Погоджувальна рада рекомендувала ухвалити рішення, згідно з яким під час голосування за ці законопроекти народні депутати голосуватимуть персонально, знаходячись у сесійній залі, а не картками. Головуючий зачитав проект постанови про зміну способу голосування щодо законопроектів, які стосуються підвищення розмірів державних соціальних стандартів. Згідно з проектом, народним депутатам пропонувалося голосувати щодо всіх законопроектів особисто відкритим голосуванням шляхом підняття руки. Лічильна комісія має здійснювати підрахунок голосів та поінформувати Верховну Раду про результати голосування щодо кожного законопроекту. 

Парламентарії включили чотири інших проекти до порядку денного. 

Народні депутати також 240-ма голосами підтримали Постанову про зміну способу голосування щодо цих законопроектів і приступили до їхнього розгляду. Суть проектів доповіли їх автори - народні депутати Олег Зарубінський, Михайло Папієв, Олександр Пеклушенко. 

Співдоповідач - заступник голови Комітету з питань бюджету Олег Ляшко - повідомив, що Комітет вважає передчасним розгляд законопроекту, автором якого є народний депутат О.Зарубінський, оскільки він направлений у Міністерство фінансів для експертного висновку. За словами О.Ляшка, інші проекти Комітет не розглядав у зв'язку з відсутністю кворуму на засіданнях Комітету через неявку деяких членів Комітету - представників однієї з депутатських фракцій. 

Представник уряду - заступник міністра фінансів Володимир Матвійчук - повідомив, що обраховані урядом видатки цих проектів у 2010 році складають від 70 до 500 млрд. грн. порівняно з видатками 2009 року при доходах зведеного бюджету поточного року - 290 млрд. грн. Додаткові видатки до проекту бюджету складають за всіма цими проектами від 40 до 470 млрд. грн. 

В.Матвійчук зазначив, що ні в цьому році, ні в наступному урядом не пропонується зменшувати заробітні плати, пенсії, допомоги. За його словами, у поданому Кабінетом Міністрів до Верховної Ради законопроекті про Державний бюджет на 2010 рік передбачено їх проіндексувати на індекс інфляції, що складатиме додатково 30 млрд. грн. у порівнянні з 2009 роком. 
Заступник міністра фінансів звернувся до народних депутатів з проханням подати розрахунки додаткових витрат до своїх законопроектів і показати джерела фінансування цих додаткових витрат. 

В обговоренні питання взяли участь представники всіх депутатських фракцій і народні депутати. Частина промовців з фракцій парламентської більшості і опозиції підтримали законопроекти, якими пропонувалося підвищити базові соціальні стандарти. Представники фракції БЮТ висловилися проти запропонованих у цих проектах параметрів соціальних стандартів, оскільки вони "не обраховані, не узгоджені, не аргументовані".
Натомість вони підтримали пропозицію уряду стосовно підвищення цих стандартів, яка міститься у проекті закону про Державний бюджет України на 2010 рік.

Народні депутати після закінчення обговорення питання не підтримали пропозицію головуючого продовжити ранкове засідання до прийняття рішення. 

В.Литвин нагадав, що голосування відбудеться о 16-ій годині у той спосіб, який встановила Верховна Рада щодо цих законопроектів і оголосив про закриття ранкового пленарного засідання. 
На початку вечірнього засідання дві фракції - Партії регіонів і КПУ - попросили оголосити перерву для проведення засідання Погоджувальної ради.

Головуючий оголосив перерву. Після її закінчення В.Литвин поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. Її учасники розглянули кілька пропозицій щодо голосування з обговореного питання. За його словами, жодна з пропозицій не була підтримана. 

В.Литвин зазначив, що у зв'язку з тим, що на Погоджувальній раді не вдалося досягти компромісу, він поставить всі ці пропозиції на голосування у сесійній залі. 

За результатами голосувань народні депутати не підтримали першу пропозицію щодо скасування прийнятої на ранковому засіданні Постанови "Про зміну способу голосування щодо законопроектів, які стосуються підвищення розмірів державних соціальних стандартів" ("за" - 207 голосів). 

Парламентарії також не проголосували за другу пропозицію - відкласти прийняття рішення щодо законопроектів стосовно підвищення державних соціальних стандартів на четвер, 24 вересня ("за" - 19 голосів). 

Після цього представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів. Керівник фракції Партії регіонів Віктор Янукович заявив, що фракція закликає всіх народних депутатів проголосувати за всі законопроекти сьогодні звичайним способом, тобто картками. 

Керівник фракції БЮТ Іван Кириленко заявив, що фракція підтримує проведення голосування законопроектів про підвищення соціальних стандартів. 

Головуючий поставив на голосування питання про повернення до розгляду першої і другої пропозиції. Голосування не були результативні. 

Володимир Литвин закрив вечірнє пленарне засідання.
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує прийняти у другому читанні та в цілому законопроект "Про внесення змін до деяких кодексів України" (щодо спільної власності на землю).

Законопроектом (реєстр. №2697) пропонується привести Земельний та Сімейний кодекси у відповідність із Цивільним кодексом шляхом збільшення кола суб'єктів права спільної власності на землю, включивши до їх складу не тільки громадян і юридичних осіб, а й державу та територіальні громади. Передбачається також врегулювати порядок поділу земельної ділянки, що перебуває у спільній частковій власності, а також віднести земельну ділянку набуту у власність внаслідок безоплатної передачі із земель всіх форм власності до особистої приватної власності одного з подружжя.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки законопроекту до другого читання від народних депутатів надійшло 22 поправки, більшість з яких враховано.

Народні депутати підтримали пропозицію, згідно з якою "у разі продажу частки у праві спільної часткової власності на земельну ділянку співвласник має переважне право перед іншими особами на її купівлю за ціною, оголошеною для продажу, та на інших рівних умовах, крім випадку продажу на земельних торгах".

Відповідно до проекту, "суб'єктами права спільної власності на землю можуть бути громадяни, юридичні особи, держава, територіальні громади".

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення зміни до статті 176 Земельного кодексу України.
Законопроектом (реєстр. №3038) пропонується визначити відомості, які вносяться до державного акта на межі адміністративно-територіальних утворень, документи, що до нього додаються, а також порядок підписання й видачі державного акта.

Члени Комітету зазначали, що під час підготовки проекту до другого читання від народних депутатів надійшло 12 поправок, більшість з яких враховано.

Народні депутати підтримали пропозицію, згідно з якою "до державного акта на межі адміністративно-територіального утворення додається план зовнішніх меж утворення, на якому зазначаються суміжні адміністративно - територіальні утворення".

Враховано також поправку, відповідно до якої "державний акт України на межі адміністративно - територіального утворення видається відповідній сільській, селищній, міській, районній раді".

* * *

Шляхи врегулювання ситуації між виробником та переробником насіння олійних культур на внутрішньому ринку України на 2009-2010 маркетинговий рік розглянуто на слуханнях у Комітеті з питань аграрної політики та земельних відносин.
Голова Комітету М.Присяжнюк, відкриваючи слухання, зазначив, що "олійно-жирова галузь України - це єдина галузь, яка демонструє темпи зростання виробництва та експорту своєї продукції (олія, маргаринова продукція, жири спеціального призначення). Потреби внутрішнього ринку в олійно-жировій продукції задовольняються у повному обсязі згідно з заявками торгівлі".

М.Присяжнюк наголосив, що на прикладі олійно-жирової галузі можна прослідкувати як, завдяки ефективній протекціоністській політиці з боку держави, Україна може перетворитись із сировинного придатку в країну - експортера готової продукції.

Однак, зауважив Голова Комітету, невирішеним залишається відшкодування ПДВ експортерам олії. Так, станом на 01.09.09 заборгованість перед експортерами олії перевищує 600 млн. грн., що може негативно вплинути на формування закупівельних цін на насіння соняшника у період його масового збирання". За даними Держкомстату України, виробництвом насіння соняшнику в Україні займається 16486 суб'єктів господарської діяльності.

Учасники слухань підкреслювали, що потужності з переробки насіння олійних культур станом на 01.09.09 зросли до 8,25 млн. тонн на рік (за рахунок будівництва нових заводів "Про-Агро" м. Каховка та "Креатив" м. Кіровоград, а також за рахунок реконструкції діючих підприємств Полтавський ОЕЗ, Запорізький ОЖК та Миронівський хлібопродукт) і мають тенденцію до подальшого зростання. Це дозволяє переробляти весь урожай олійних культур.

Постійне зростання вітчизняних потужностей з переробки насіння олійних культур в Україні, вважають представники уряду, створює конкурентне середовище та сприятливу цінову ситуацію як для сільгосптоваровиробників, так і для переробників. Внаслідок цього, а також, враховуючи ситуацію на світовому ринку, на початку сезону 2009/10 маркетингового року, наголошувалося на засіданні, не відбулося різкого зниження закупівельних цін на насіння олійних культур як це відбулося на початку 2008/09 маркетингового року.

Представники Мінагрополітики запевнили учасників заходу, що до 2010 року за рахунок реконструкції та будівництва нових олійноекстракційних заводів виробничі потужності в Україні досягнуть 10 млн. тонн на рік.

За підсумками обговорення, учасники слухання дійшли висновку, що для врегулювання ситуації між виробниками та переробниками насіння олійних культур на внутрішньому ринку необхідно, насамперед, забезпечити систематичне та у повному обсязі відшкодування податку на додану вартість експортерам олії, зберегти дію вивізного (експортного) мита на насіння соняшнику. Пропонувалося також змінити порядок оподаткування підприємств, виробнича діяльність яких пов'язана із сезонною заготівлею і переробкою сільськогосподарської сировини. На думку переробників, необхідно стимулювати впровадження енергозберігаючих технологій з використанням альтернативних видів палива тощо. 

Міністерству економіки учасники слухань рекомендують відновити індикативні ціни на насіння соняшнику під час його експорту.

* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації".

Законопроектом (реєстр. №5052) пропонується затвердити перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації (додаток 1) і перелік акціонерних товариств, у статутних капіталах яких державні пакети акцій, котрі не підлягають приватизації (додаток 2).

Чинна редакція додатків 1 і 2 до Закону "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" містить 1537 об'єктів, з яких законопроектом пропонується залишити в переліку з уточненими реквізитами 1047 об'єктів як такі, що зберегли загальнодержавне значення, та додатково включити до нього 748 об'єктів, а до додатку 2 - 92 об'єкти.

Водночас, передбачається також створити умови для оптимізації структури державного сектору економіки шляхом приватизації виключених з переліку підприємств, подальше збереження яких у державній власності економічно недоцільно, що має забезпечити залучення недержавних інвестицій у розвиток виробництва та надходження коштів до державного бюджету.

Комітет підтримує прийняття проекту, оскільки, він, на думку народних депутатів, створює додаткові правові підстави для недопущення прийняття рішень щодо реорганізації або реструктуризації підприємств, які заборонені до приватизації, без погодження з Кабінетом Міністрів України. 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4819) спрямований на вдосконалення положень законодавства щодо визначення таких злочинів як легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, порушення законодавства з питань запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, та встановлення кримінальної відповідальності за легалізацію незаконно одержаних доходів, вчинену з необережності. 

Для цього пропонується викласти у новій редакції статті 209 та 209-1 Кримінального кодексу України, доповнити кодекс новою статтею 209-2, якою встановити кримінальну відповідальність за легалізацію (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, вчинену з необережності, та виключити статтю 306.

Запропонована редакція диспозицій статей 209 та 209-1 Кримінального кодексу, наголосив заступник голови Комітету М.Джига, сформульована згідно з вимогами міжнародних стандартів, що сприятиме, на його думку, підвищенню якісних показників боротьби зі злочинами у цій сфері та усуне перешкоди під час проведення досудового та судового слідства. Зокрема, у статті 209-1 Кримінального кодексу підкреслюється умисел вчинення злочину, встановлюються кваліфікуючі ознаки, які відсутні у чинній редакції.

Законопроектом вносяться також зміни до Закону "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом". Ними пропонується визначити поняття "суспільно небезпечного протиправного діяння", що передує легалізації (відмиванню) доходів, а також встановлюється, що до легалізації (відмивання) доходів відносяться дії не лише за умови усвідомлення особою протиправного походження цих доходів, а й за умови, що особа передбачала або повинна була передбачити це. 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про Службу безпеки України.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4839) спрямований на удосконалення правових основ організації та діяльності СБУ та заміну базового Закону "Про Службу безпеки України", що був прийнятий в.1992 році. Один з авторів проекту О.Скибінецький наголосив, що низка положень чинного закону дублює та не узгоджується з деякими іншими законодавчими актами, не враховує сучасні вимоги щодо забезпечення державної безпеки і цивільного контролю в цій сфері тощо.

На думку членів Комітету, підготовка нового закону про СБУ є актуальною. Водночас, під час обговорення народні депутати висловили низку зауважень до проекту.

Зокрема, парламентарії вважають, що додержання прав і свобод людини і громадянина в діяльності СБУ (ст. 6 проекту) звужує обсяг прав і свобод, передбачених ст. 5 чинного закону. Так, у законопроекті передбачено, що органи СБУ у випадку неправомірного обмеження прав і свобод громадян "зобов'язані вжити заходів" для їх поновлення та відшкодувати нанесений матеріальний і моральний збиток. Натомість, у чинному законі регламентовано, що СБУ за вимогою громадян зобов'язана в місячний термін дати їм письмове пояснення з приводу обмеження їх прав і свобод. При цьому, передбачається право громадян оскаржити у суді неправомірні дії органів СБУ. Члени Комітету вважають, що ці положення чинного закону необхідно залишити.

На думку народних депутатів, у законопроекті необхідно також чітко розмежувати повноваження СБУ та інших правоохоронних органів щодо боротьби з корупцією, для чого внести відповідні зміні і доповнення до законодавчих актів України, насамперед, Закону "Про засади запобігання та протидію корупції".

На засіданні Комітету також наголошувалося, що реалізація положень законопроекту стосовно фінансового забезпечення СБУ впливає на видаткову та/або доходну частину державного чи місцевих бюджетів і тому відповідно до ст. 91 Регламенту Верховної Ради України до нього необхідно додати фінансово-економічне обґрунтування (розрахунок розміру витрат) та пропозицію щодо покриття цих витрат. 

За підсумками обговорення Комітет підтримав пропозицію щодо прийняття проекту за основу за умови суттєвого його доопрацювання до другого читання.

* * *
Питання реформування місцевого самоврядування та адміністративно-територіального устрою в Україні обговорювалися під час виїзного засідання до Миколаївської області членами Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування.

У ході зустрічей з представниками органів місцевого самоврядування та жителів територіальних громад члени Комітету обговорювали питання щодо необхідності вдосконалення законів України в сфері місцевого самоврядування, практики застосування чинного законодавства на місцях, з метою організації спільної роботи щодо створення умов для ефективної діяльності органів місцевого самоврядування та місцевих бюджетів.

Зокрема, голова підкомітету з питань місцевого самоврядування Микола Трайдук наголосив, що становлення у повному обсязі регіонального самоврядування в Україні, здійснення державної регіональної політики на нових договірних засадах сприятиме вдосконаленню системи управління на місцях, більш чіткому розмежуванню повноважень між різними рівнями публічної влади, забезпеченню гармонійного розвитку регіонів, а також здійсненню інших важливих кроків.

Акцентувалася також увага щодо актуальних питань стратегічного планування розвитку територій та громад, підвищення активності членів територіальних громад в частині планування та втілення програм місцевого та регіонального розвитку, забезпечення їх сталості, фінансового забезпечення повноважень місцевих рад та бюджетного процесу, вирішення питань житлово-комунального господарства.

На думку голови підкомітету з питань виборчого законодавства та об'єднань громадян Сергія Подгорного, під час вдосконалення системи державного будівництва необхідно враховувати як українські національні традиції розвитку самоврядування, так і базові європейські рекомендації щодо місцевого і регіонального розвитку.

Крім того, вдосконалення державної регіональної політики, вважають учасники заходу, має допомогти виробити ефективний інструмент для здійснення консультацій з місцевими радами, широким колом громадськості з усіх важливих питань місцевого та регіонального розвитку. Йшлося також про забезпечення громадських обговорень законопроектів, відродження систем громадських консультативно-дорадчих рад при органах державної влади та місцевого самоврядування.

Члени Комітету також зустрілися з місцевою громадою смт. Арбузинка з приводу ситуації, що склалася навколо постачання газу населенню, яке, наголошувалося на зустрічі, "за потурання місцевої влади та порушення антимонопольних норм чинного закону дісталось в руки недобросовісного постачальника". За результатами обговорення цього питання, народні депутати пообіцяли мешканцям смт. Арбузинки розібратися з ситуацією та вжити заходів щодо нормалізації газопостачання.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про територіальну організацію виборів і референдумів в Україні.
Законопроектом (реєстр. 2630) пропонується створити правові передумови для формування постійної мережі територіальних виборчих утворень - виборчих дільниць та територіальних виборчих округів.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки проекту до другого читання від народних депутатів надійшло понад 100 поправок, більшість з яких враховано.

Народні депутати підтримали пропозицію, згідно з якою "територіальний виборчий округ це територіальна виборча одиниця, в якій утворюється окружна виборча комісія та встановлюються підсумки голосування виборців у відповідних межах. Територіальний виборчий округ утворюється для ефективної організації підготовки та проведення виборів Президента України, виборів народних депутатів України, всеукраїнського референдуму".

Враховано також поправку, відповідно до якої "кількість територіальних виборчих округів визначатиметься центральною виборчою комісією та не може бути меншою від 220 і більшою від 240".

Згідно з проектом, "виборча дільниця це територіальна виборча одиниця, яка об'єднує певну кількість виборців за спільним місцем голосування та призначення для забезпечення умов обліку виборців, організації та проведення голосування на виборах та референдумах, підрахунку голосів виборців".

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону "Про державну службу" (щодо граничного віку перебування на державній службі).
Законопроектом (реєстр. №4545) пропонується виключити з чинного закону норми щодо встановлення граничного віку перебування на державній службі.

Під час обговорення члени Комітету висловили зауваження до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що встановлення вікових обмежень не може вважатися порушенням принципу правової рівності громадян. Граничний вік, наголошували парламентарії, перебування на державній службі фактично є пенсійним віком для цієї категорії працівників.

Народні депутати також звертали увагу на те, що рішеннями Конституційного Суду України від 16 жовтня 2007 року №8-рп/2007 (справа про граничний вік перебування на державній службі та на службі в органах місцевого самоврядування) та від 18 квітня 2000 року №5-рп/2000 (справа про віковий ценз) визначено, що "встановлення законом граничного віку перебування на державній службі є питанням соціальної або економічної доцільності, не може вважатися порушенням принципу правової рівності громадян та відповідає Конституції України".

Крім того, наголошували парламентарії, міжнародно-правові акти допускають можливість встановлення в національному законодавстві певних вікових обмежень на зайняття окремими видами трудової діяльності.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту включити до порядку денного та прийняти у першому читанні проект закону про внесення змін до Кодексу України про надра щодо видобування питних підземних вод.

Законопроектом (реєстр. №4679) пропонується надати землевласникам і землекористувачам право без отримання спеціального дозволу на користування надрами видобувати питну підземну воду для власних господарсько-побутових потреб, нецентралізованого та централізованого (крім виробництва фасованої питної води) господарсько-питного водопостачання, за умови, що продуктивність водозаборів підземних вод не перевищує 300м3 на добу. 

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" (щодо припинення провадження у справі про банкрутство).

Законопроектом (реєстр. №3528) пропонується внести зміни до статей 8 та 40 чинного закону, які передбачають відмову у прийнятті заяви про порушення справи про банкрутство або припинення господарським судом провадження у справі про банкрутство, якщо боржником є комунальне підприємство.

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття законопроекту дозволить "уникнути неоднозначного тлумачення судами норм Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом". 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо прав концесіонерів).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4674) пропонується внести зміни до Земельного кодексу та Закону "Про концесії" стосовно посилення державних гарантій прав концесіонерів, що має створити сприятливі умови для об'єднання інтересів держави і бізнесу при укладенні та виконанні відповідних договорів.

Згідно із проектом, "держава гарантує додержання установлених актами законодавства умов для провадження діяльності концесіонерів, пов'язаної з реалізацією концесійних договорів, захист їх прав і законних інтересів". Передбачено також, що органи державної влади та місцевого самоврядування, їх посадові особи не мають права втручатися в діяльність концесіонерів, пов'язану з реалізацією концесійних договорів, крім випадків, коли таке втручання передбачено законодавством, концесійним договором і здійснюється в межах їх повноважень.

Народні депутати наголошували, що майнові та фінансові ресурси концесіонерів, які виконують концесійні договори в Україні, не можуть бути примусово вилучені, крім випадків, установлених законом. Зазначені ресурси можуть бути використані лише для здійснення рятівних заходів у разі стихійного лиха, аварії, епідемії та епізоотії. У цьому разі концесіонер має право на компенсацію відповідно до законодавства.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за завідомо неправдиве показання та відмову від давання показань.

Законопроектом (реєстр. №4424), поданим народними депутатами С.Олійником та А.Портновим, пропонується посилити кримінальну відповідальність за завідомо неправдиве показання, відмову від давання показань свідками і потерпілими та складення завідомо неправдивого висновку експертом під час провадження дізнання, досудового слідства або проведення розслідування тимчасовою слідчою чи спеціальною тимчасовою слідчою комісією Верховної Ради України або в суді. 

Автори, обґрунтовуючи необхідність прийняття законопроекту, зазначили: "кримінальна відповідальність за завідомо неправдиве показання та відмову від давання показань є недостатньою, занадто м'якою та такою, що не виконує належної функції попередження вчинення цього злочину". На їхню думку, "загрозу такого м'якого покарання досить легко переважують інструменти впливу, що незаконно застосовуються до свідків, потерпілих та експертів з метою дачі ними "потрібних" показань (вмовляння, погрози, підкуп тощо)". Тому, народні депутати вважають, що "легкість впливу на учасників кримінального процесу повинна, окрім іншого, попереджуватися більш суворим кримінальним покаранням за вчинення цього злочину". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме зменшенню випадків як незаконного засудження громадян, так і запобігатиме необґрунтованому виправданню злочинців.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 346, 351, 385 та 386 Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за створення штучних перешкод у роботі тимчасових слідчих комісій, спеціальної тимчасової слідчої комісії і тимчасових спеціальних комісій Верховної Ради України.
Законопроектом (реєстр. №3594) пропонується доповнити Кримінальний кодекс норми, якими передбачити відповідальність за:

погрозу вбивством, заподіянням шкоди здоров'ю, знищенням або пошкодженням майна, а також викраденням або позбавленням волі щодо члена тимчасової слідчої комісії, спеціальної тимчасової слідчої комісії й тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України, а також щодо їх близьких родичів, вчинену у зв'язку з їх державною чи громадською діяльністю;

перешкоджання діяльності члена тимчасової слідчої комісії, спеціальної тимчасової слідчої комісії й тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України ;

невиконання службовою особою законних вимог члена тимчасової слідчої комісії, спеціальної тимчасової слідчої комісії й тимчасової спеціальної комісії парламенту, створення штучних перешкод у їх роботі, надання їм завідомо неправдивої інформації, а також збільшення мінімального розміру штрафу за такі дії щодо із ста до двохсот тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 
Автор обґрунтував необхідність посилення відповідальності тим, що членами тимчасових слідчих комісій, спеціальної тимчасової слідчої комісії і тимчасових спеціальних комісій може бути не тільки народний депутат України.
Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, дозволить підвищити ефективність роботи тимчасових слідчих комісій, спеціальної тимчасової слідчої комісії й тимчасових спеціальних комісій Верховної Ради України. 

* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією Європейської Асоціації колишніх членів Європейського Парламенту.
Делегацію Асоціації, яка сьогодні об'єднує більше 500 осіб, є впливовою формою парламентської діяльності, залученою в широке коло справ Європейського Парламенту та Євросоюзу в цілому, очолював президент Асоціації Х.М.Жіль-Роблес.

Під час зустрічі було обговорено низку питань щодо посилення співпраці між Україною і ЄС, зокрема, у сферах енергетики, візового діалогу, міжнародної та регіональної безпеки, охорони навколишнього середовища. Також розглядалися питання щодо поступової інтеграції України до внутрішнього ринку ЄС і перспектив майбутнього можливого вступу України до ЄС та НАТО.

Голова Комітету Олег Білорус зазначив, що Україна - "це держава з великим потенціалом, ще з часів СРСР відома в світі своїми аграрним, науковим, військовим, машинобудівельним, енергетичним та атомним комплексами". "Сучасна Україна як європейська держава поділяє з країнами Європейського Союзу спільну історію та спільні цінності", - підкреслив голова Комітету. 

На прохання учасників зустрічі, О.Білорус прокоментував поточну політичну ситуацію в країні напередодні президентських виборів та розповів про стан в економіці в умовах світової кризи. 

Сторони зазначили, що активні контакти представників Верховної Ради України з Європейським Парламентом сприятимуть поглибленню співпраці у всіх галузях, посилять політичну асоціацію та економічну інтеграцію між Україною і Європейським Союзом на основі взаємних інтересів. 

На завершення зустрічі голова делегації Х.М.Жіль-Роблес висловив сподівання на якнайшвидше подолання політичної кризи в Україні, що сприятиме подоланню наслідків світової фінансової та економічної кризи в економіці нашої держави. Він також наголосив, що Європейський Парламент, зі свого боку, готовий сприяти цьому процесу. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ухвалити проект закону про прийняття поправки до Статей угоди Міжнародного банку реконструкції та розвитку.
На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №0139) передбачає прийняття поправки до Статей угоди Міжнародного банку реконструкції та розвитку (МБРР) щодо збільшення кількості голосів і участі країн, що розвиваються, та країн з перехідною економікою, схваленої Резолюцією Ради керуючих Банку №596 від 30 січня 2009 року.

Зокрема, підкреслили члени Комітету, прийняття поправки до Статей угоди призведе до збільшення частки Основних голосів для всіх країн-членів до 5,55% від сукупної суми голосів. Сьогодні частка Основних голосів країн-членів МБРР становить приблизно 2,86%.

Прийняття законопроекту, зауважили народні депутати, дозволить виконати внутрішньодержавні процедури, необхідні для набуття чинності поправкою до Статей угоди МБРР.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Таджикистан про повітряне сполучення.
На засіданні зазначалося, що ратифікація Угоди сприятиме створенню двосторонньої договірно-правової бази для здійснення міжнародного повітряного сполучення між Україною та Республікою Таджикистан.

Зокрема, відповідно до Угоди, авіапідприємство, призначене кожною Стороною, користується під час експлуатації договірних ліній за встановленими маршрутами правом: здійснювати проліт території держави іншої Сторони без посадки; посадки на території держави іншої Сторони з некомерційними цілями у визначених Угодою пунктах; посадки на території держави іншої Сторони у визначених Угодою пунктах з метою прийняття на борт і (або) зняття з нього пасажирів, багажу, пошти та вантажу, які перевозяться між територіями держав Сторін.

Члени комітету підкреслили, що основними чинними нормативно-правовими актами у сфері повітряного сполучення є Конвенція про міжнародну цивільну авіацію (Чикаго, 1944 рік), Закон "Про міжнародні договори України" та Повітряний кодекс України.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0140.

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 15 Закону "Про кінематографію" (щодо права та умов розповсюдження і демонстрування фільму).
Законопроектом (реєстр. №4490) пропонується визначити на строки видачі та підстави для відмови у видачі державного посвідчення на право розповсюдження і демонстрування фільмів та його анулювання.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що запропоновані зміни сприятимуть уникненню суб'єктивізму при вирішенні питань видачі державних посвідчень на право розповсюдження і демонстрування фільмів.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дасть можливість привести положення Закону "Про кінематографію" у відповідність із нормами Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 
* * *
Законодавче та нормативно-правове забезпечення розвитку медичної та фармацевтичної освіти в Україні обговорено Комітетом з питань науки і освіти під час "круглого столу".

Засідання відбулося на базі Івано-Франківського Національного медичного університету.

У роботі "круглого столу" взяли участь представники Івано-Франківської обласної державної адміністрації, Міністерства охорони здоров'я, Академії медичних наук, а також ректори і директори вищих медичних та фармацевтичних навчальних закладів з усієї України.

Голова Комітету Володимир Полохало зазначив у вступному слові, що "сьогодні система медичної освіти працює в складних умовах відсутності належного матеріально-технічного, фінансового, інформаційного та кадрового забезпечення". Він також підкреслив, що "пріоритетним завданням у сфері інтеграції практичної охорони здоров'я та медичної науки і освіти є створення університетських лікарень". Однак, за його словами, сьогодні відсутнє єдине керівництво лікувальним та навчальним і науково-дослідним процесами, не розмежоване питання взаємної відповідальності за організацію лікувальної та навчальної роботи. В.Полохало наголосив, що Комітет розглянув проект закону про внесення змін до Закону "Про вищу освіту" (щодо університетських клінік), який був прийнятий у першому читанні і готується до другого. 

Також акцентувалася увага на питанні зовнішнього незалежного оцінювання. Зауважувалося, що у проекті рекомендацій "круглого столу" Кабінету Міністрів пропонується передбачити у Правилах проведення зовнішнього оцінювання якості освіти визначення жорсткої квоти від обсягу державного замовлення для осіб, які вступають на пільгових умовах.

Присутніх було поінформовано, що проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів (реєстр. №4241) найближчим часом планується розглянути у парламенті у другому читанні. Зокрема, законопроектом пропонується встановити належний правовий статус сертифіката зовнішнього незалежного оцінювання, враховувати середній бал атестата про середню освіту, встановити відповідальність за порушення порядку проведення оцінювання та використання його результатів.

Учасники "круглого столу" одноголосно підтримали позицію Комітету щодо надання можливості Міністерству охорони здоров'я видавати підручники з грифом міністерства, а також погодилися з необхідністю закладення до Державного бюджету України коштів на проведення ліцензійних інтегрованих іспитів КРОК 1, КРОК 2 та КРОК 3, які, за допомогою експертних методик, встановлюють рівень професійної компетенції фахівців медичного профілю.

Підкреслювалося також, що проблемним залишається питання створення центрів трансферу технологій під егідою Міністерства охорони здоров'я як однієї з найважливіших частин інноваційного процесу, оскільки "винахідницька активність вищих навчальних закладів медичного профілю невисока і має тенденцію до скорочення".

Окрім того, В.Полохало висловив позицію Комітету щодо перепідпорядкування вищих навчальних закладів медичного профілю Міністерству освіти і науки. "Така передача є недоцільною та економічно невиправданою, оскільки призведе до розриву налагоджених зв'язків медичної освіти з галуззю", - підкреслив він. 

За результатами роботи "круглого столу" Комітетом планується розробити рекомендації, у яких народні депутати наполягатимуть на першочерговості поліпшення якості підготовки медичних і фармацевтичних працівників. На думку членів Комітету, необхідно також зменшити кадровий дефіцит, впровадити інновації у навчальний процес. Комітет наполягатиме на розвитку власної клінічної бази вищих медичних навчальних закладів та запровадженні інституту резидентури як першого етапу підготовки спеціалістів з високотехнологічних спеціальностей із подальшим ліцензуванням їхньої медичної практики. 

* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Володимир Полохало провів зустріч з ректорами приватних вищих навчальних закладів.
Під час зустрічі зазначалося, що приватна освіта стала реальною складовою системи освіти в Україні. 

Сьогодні в Україні налічується близько 200 приватних вузів, в яких здобувають освіту понад 433,5 тисяч студентів(15,4% від загальної кількості). 

Учасники зустрічі наголошували, що приватні вищі навчальні заклади ведуть активну інноваційну та наукову діяльність, розробляють авторські програми і концепції. Зокрема, у деяких з них застосовуються тренінгові методи навчання з усіх спеціальностей, що дає можливість формувати цілісну концепцію підготовки фахівця.

В.Полохало підкреслив, що "починаючи з 1991 року українська вища школа довела доцільність свого існування". Він також наголосив на перевагах функціонування приватного сектору вищої освіти, серед яких назвав можливість залучення додаткових небюджетних коштів, зростання доступності отримання вищої освіти, підвищення конкурентоспроможності вищих навчальних закладів.

Водночас, зауважив голова Комітету, трапляються приклади неякісної та навіть протиправної роботи деяких приватних вузів. Зокрема, заборгованість по заробітній платі співробітникам, низька якість навчального процесу, фінансові порушення тощо. Саме тому, на думку В.Полохала, існує гостра необхідність привести організаційну і освітню діяльність приватних вищих навчальних закладів у відповідність до норм чинного законодавства, оскільки вони мають працювати "в єдиному правовому полі з державними".

Під час зустрічі зверталася увага на те, що відкритим питанням залишається відсутність у зазначених закладів пільг щодо оподаткування, а також пенсійне забезпечення науково-педагогічних працівників. 

В.Полохало нагадав, що раніше Комітет ініціював внесення змін до законодавства, які передбачали повне фінансування науково-педагогічної пенсії для працівників приватних вищих навчальних закладів. Однак цей закон було ухвалено в редакції, яка зобов'язала вищі навчальні заклади фінансувати пенсію працівників за власний рахунок. За його словами, в Комітеті на розгляді знаходяться проекти законів, спрямовані на врегулювання діяльності приватних закладів освіти.

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2010 рік.
Голова Комітету Анатолій Гриценко, відкриваючи засідання, зазначив, що потрібно дати оцінку цьому документу з точки зору макропоказників і законодавчого забезпечення та визначити той мінімальний рівень фінансування Міністерству оборони та іншим відомствам у наступному році, який за будь-яких обставин дозволить забезпечити обороноздатність держави.

Народні депутати заслухали доповіді керівників силових структур про стан фінансування у поточному році та бюджетні запити на наступний рік. У виступах відзначався низький рівень бюджетного фінансування більшості з програм. Промовці наголошували на проблемах, які гостро стоять перед силовими структурами: зокрема, через брак коштів вони неспроможні забезпечити бойову підготовку підрозділів на належному рівні, а також закупити сучасну військову техніку та обладнання. 

Керівники силових структур особливо зауважували на недостатньому грошовому забезпеченні військовослужбовців, відсутності фінансування з Державного бюджету програм будівництва і надання житла військовослужбовцям. У виступах також зверталася увага на недостатній рівень матеріально-технічного забезпечення та утилізації боєприпасів тощо. 

Заступник міністра фінансів Володимир Матвійчук повідомив, що законопроектом пропонується збільшити видатки на оборону у наступному році на 10,8% порівняно з поточним. 

Члени Комітету зауважили, що таке фінансування не забезпечить виконання завдань, покладених на оборонне відомство та силові структури. 

Голова Комітету Анатолій Гриценко, підсумовуючи обговорення, заявив, що такий бюджет приймати не можна і парламентарії наполягатимуть на збільшенні видатків на оборону у загальному фонді Державного бюджету на наступний рік".

Члени Комітету ухвалили рішення створити робочу групу, яка вивчить пропозиції, висловлені керівниками силових структур, узагальнить їх і направить Комітету з питань бюджету для врахування.

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я розглянув законопроект про Державний бюджет України на 2010 рік. 
На засіданні члени Комітету обговорили видатки загального фонду Державного бюджету на 2010 рік щодо фінансування системи охорони здоров'я.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту (реєстр. №5000). Зокрема, зазначалося, що проектом передбачено видатки на 2010 рік у зведеному проекті Державного бюджету України на охорону здоров'я загального та спеціального фонду разом (всі відомства) у сумі 41,1 млрд. грн. Відтак, питома вага видатків загального фонду на охорону здоров'я в обсязі ВВП становитиме 3,2 відсотка.

Водночас, народні депутати звертали увагу на те, що Всесвітня організація охорони здоров'я вважає неможливим очікувати ефективної роботи галузі охорони здоров'я при частці ВВП, меншій ніж 5 відсотків. Тому, на думку парламентаріїв, в 2010 році при 5 відсотках від ВВП (1178,6 млрд. грн.) сума видатків на охорону здоров'я повинна скласти близько 59 млрд. грн.

Наголошувалося також, що на закупівлю медикаментів та обладнання для центрів трансплантації за програмою "Централізовані заходи з трансплантації органів та тканин" передбачено МОЗ - 35,8 млн. грн., що на 5,0 млн. грн. більше ніж у 2009 році, однак розрахункова потреба складає 117,5 млн. грн. Крім того, підкреслювали члени Комітету, не враховано кошти на придбання обладнання для оснащення лабораторій та відділень інтенсивної терапії в сумі 81,7 млн. грн.

Народні депутати зазначали, що Загальнодержавною програмою щодо протидії захворюванню на туберкульоз передбачено 150,8 млн. грн. (40 відсотків від потреби 444,8 млн. грн.). Однак, додатково потрібно 294,0 млн. грн., в тому числі на придбання обладнання - 256,4 млн. грн. і на медикаменти 37,6 млн. грн.

На виконання державних програм: "Онкологія" (для дорослих) МОЗ передбачено 198,2 млн. грн. Проте, не враховано коштів на закупівлю діагностичного й лікувального обладнання (28,1 млн. грн.) та лікарських препаратів (355,6 млн. грн.). За програмою "Дитяча онкологія" виділено - 52,7 млн. грн., однак додаткова потреба для придбання діагностичного обладнання становить 101,3 млн. грн., а медпрепаратів 18,4 млн. грн. тощо.

За результатами обговорення, Комітет дійшов висновку, що видатки загального фонду Державного бюджету на 2010 рік щодо фінансування системи охорони здоров'я мають бути збільшені на 9,2 млрд. грн. і доведені в загальній сумі до 46,7 млрд. грн., що складатиме 4,0 відсотка від ВВП.

Відповідне рішення направлено в Комітет з питань бюджету.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо усунення неточностей в процедурі оскарження результатів загальнонаціональних виборів).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №5144) пропонується внести зміни до частини 3 статті 172 Кодексу адміністративного судочинства, передбачивши, що до Вищого адміністративного суду України як суду першої інстанції оскаржуються рішення, дії або бездіяльність Центральної виборчої комісії щодо встановлення нею результатів не лише всеукраїнського референдуму, а й виборів.

На думку народних депутатів, запропоновані зміни допоможуть "усунути перепону для прийняття компетентним адміністративним судом законних і обґрунтованих рішень у справах щодо встановлення Центральною виборчою комісією результатів виборів Президента України і народних депутатів".

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту дозволить усунути внутрішню колізію норм Кодексу адміністративного судочинства як єдиного в Україні законодавчого акту, що визначає повноваження адміністративних судів щодо розгляду справ адміністративної юрисдикції, порядок звернення до адміністративних судів і порядок здійснення адміністративного судочинства. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці висловив на засіданні зауваження та пропозиції до проекту закону про Державний бюджет України на 2010 рік.
Члени Комітету розглянули поданий Кабінетом Міністрів законопроект (реєстр. №5000). Під час обговорення народні депутати відзначили, що одним з позитивів проекту вони вважають включення видатків на реалізацію окремих норм законодавства, дія яких щорічно призупинялися законами про Державний бюджет, зокрема, на доплати медичним працівникам, вчителям, працівникам культури тощо. 

Парламентарії звернули увагу на те, що уряд передбачає у наступному році вирішити низку питань соціального характеру. Для цього передбачається спрямувати додаткові ресурси бюджету (проти показників 2009 року) у першу чергу на: 

- запровадження нових розмірів мінімальної заробітної плати, підвищення окладів працівників бюджетних установ - 13 млрд. грн.;

- заходи, пов'язані із збільшенням прожиткового мінімуму, зокрема збільшення допомоги сім'ям з дітьми, пенсій - 9 млрд. грн.;

- індексацію стипендій учнів професійно-технічних та студентів вищих навчальних закладів, підвищення розмірів стипендії аспірантів і докторантів, - - - збільшення розмірів допомоги учням та студентам - 1,3 млрд. грн.;

підвищення рівня грошового забезпечення військовослужбовців та осіб рядового і начальницького складу - 2,3 млрд. грн. тощо.

Водночас, члени Комітету зауважили, що проект сформований на базі занижених розмірів основних державних соціальних стандартів та гарантій, зокрема, прожиткового мінімуму та державної соціальної допомоги. Парламентарії відзначили: як і в попередні роки розміри державних соціальних гарантій не відповідають рівню встановленому Конституцією України та Закону "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії", яким визначено, що "основні державні соціальні гарантії, які є основним джерелом існування, не можуть бути нижчими від прожиткового мінімуму, встановленого законом". 

Комітет також наголосив на тому, що на заходи щодо поступової компенсації громадянам втрат від знецінення грошових заощаджень у 2010 році Кабінетом Міністрів передбачено лише 250 млн.грн. 

Парламентарії зауважили, що під час розробки законопроекту Кабінет Міністрів не врахував рішення Комітету від 13 травня 2009 року, яким рекомендувалось уряду передбачити у проекті Державного бюджету на 2010 рік субвенцію місцевим бюджетам на фінансування місцевих програм, спрямованих на соціальний захист бездомних громадян з метою виконання положень Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей" та Концепції соціального захисту бездомних громадян.

Народні депутати також звернули увагу на те, що урядом одночасно з проектом не подано узгоджені пропозиції щодо встановлення розмірів внесків на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 

За результатами обговорення Комітет направив висловлені зауваження і пропозиції Комітету з питань бюджету для врахування.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 7 Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям".

Законопроектом (реєстр. №4795), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується у разі, якщо сім'єю навмисно подано недостовірні відомості чи приховано відомості, що вплинули або могли вплинути на встановлення права на державну соціальну допомогу та на визначення її розміру, ця допомога може бути призначена з місяця, що настає за місяцем, в якому виявлено порушення. Чинна редакція статті 7 Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" у таких випадках передбачає призначення допомоги не раніше ніж через шість місяців починаючи з першого числа місяця виявлення порушення. 
Проектом також пропонується встановити, що суми державної соціальної допомоги, надміру виплачені сім'ї внаслідок подання уповноваженим представником сім'ї недостовірних відомостей, можуть бути повернуті сім'єю добровільно або стягнуті в судовому порядку, а у разі звернення стягнень на державну соціальну допомогу може бути відраховано не більш як 20 відсотків щомісячної суми виплачуваної державної соціальної допомоги.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить удосконалити адміністративні та фінансові відносини у сфері соціального захисту громадян.
* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 60 Закону "Про пенсійне забезпечення" (щодо обчислення стажу за роботу в медико-криміналістичних відділеннях Бюро судово-медичної експертизи).
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4825) пропонується поширити пільги по обчисленню стажу за роботу в деяких медичних закладах, що діяли до 1 січня 2004 року, на медико-криміналістичні відділення Бюро судово-медичної експертизи. 

Однак, підкреслили члени Комітету, зазначена законодавча ініціатива не може бути підтримана з низки причин.

Зокрема, у зв'язку з набранням чинності з 1 січня 2004 року Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" закони України та інші нормативно-правові акти застосовуються в частині, що йому не суперечить. 

Також, за нормами чинного закону, до страхового стажу для обчислення пенсії зараховуються лише періоди, за які щомісяця сплачено страхові внески. Визначено також що, періоди роботи, починаючи з 1 січня 2004 року, враховуються до страхового стажу в одинарному розмірі, окрім передбачених законом випадків. При цьому, періоди трудової діяльності та інші періоди, що враховувалися до стажу роботи для призначення пенсії до набрання законом чинності, зараховуються до страхового стажу в порядку і на умовах, передбачених законодавством, що діяло раніше.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про вакцинопрофілактику інфекційних хвороб.
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4778) пропонується: визначити основні повноваження спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань охорони здоров'я у сфері вакцинопрофілактики, закріпити права та обов'язки осіб, законних представників дітей при проведенні профілактичних щеплень;

Також пропонується регламентувати наслідки у разі відсутності профілактичних щеплень від інфекційних хвороб, що керуються засобами специфічної профілактики, в особи, у тому числі у дитини, в якої не виявлені постійні медичні протипоказання до них, в результаті відмови від профілактичних щеплень.

Документом пропонується встановити вимоги до проведення профілактичних щеплень, передбачити заходи при загрозі виникнення або при виникненні спалахів інфекційного захворювання; запровадити сертифікат профілактичних щеплень для реєстрації виконаних профілактичних щеплень, поствакцинальних реакцій і ускладнень та відмов від профілактичних щеплень.

Окрім того, законопроектом пропонується встановити вимоги до медичних імунобіологічних препаратів; передбачити ліцензування медичної практики з правом проведення вакцинопрофілактики закладами охорони здоров'я і відомчими медичними установами, які відповідають спеціальним вимогам, незалежно від виду і форми власності та відомчої підпорядкованості; регламентувати заходи соціального захисту при виникненні поствакцинальних ускладнень в залежності від їх виду і важкості.

Комітет підтримує зазначену законодавчу ініціативу, спрямовану на посилення правового та соціального захисту осіб в сфері вакцинопрофілактики та зменшення випадків смертності та інвалідизації населення. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголосив на необхідності активізації і розширення відносин між Україною та Китайською Народною Республікою в усіх сферах, виведення двосторонньої співпраці на якісно новий рівень.

Під час зустрічі у понеділок з членом політбюро ЦК КПК, Секретарем міського партійного комітету м. Шанхай Юй Чженшеном В.Литвин зазначив, що Китай для України, "незважаючи на відстань, є ближньою і дружньою державою, нам близькі ваша велична історія, великі сьогодення і майбутнє". "Я переконаний, що у наших взаємин велике майбутнє, - сказав керівник українського парламенту. - В України є прагнення забезпечити нову якість наших відносин, у тому числі, їх міжпарламентської складової".

В.Литвин висловив переконання, що візит китайської делегації надасть нового імпульсу розвиткові двосторонньої співпраці. Користуючись нагодою, В.Литвин від імені Верховної Ради України і від себе особисто привітав китайську делегацію з 60-ю річницею створення КНР, яка святкуватиметься 1 жовтня.

На переконання В.Литвина, одним з перспективних напрямків двосторонньої співпраці є співробітництво у галузі науки, освіти, передових технологій та екології. "Це те, що визначатиме світ завтра", - наголосив він.

За словами Голови Верховної Ради України, Китай сьогодні демонструє, що навіть за умов кризи можна досягати значних економічних результатів, що, на його думку, є свідченням "стійкості і життєздатності політичної й економічної системи" КНР, наслідком "плановості, узгодженості дій, єдності народу для виконання великих завдань". За його словами, Україні необхідно скористатися досвідом Китаю, який "вибудовує своє життя на позитивних сценаріях розвитку". "Нам необхідна послідовність в організації життя, яку б розуміли і підтримували люди", - наголосив він. "Показовим є ваше сьогоднішнє завдання - підвищувати добробут населення, що є актуальним і для України, - додав він. - Україні також потрібні радикальна модернізація, інвестиції, а насамперед психологічна переорієнтація на науку, технології, інновації, що вимагає зміни усталених підходів до організації життя".

Голова Верховної Ради України також зазначив, що "розвиток на базі усталених підходів вичерпаний, події у світі засвідчили, що неоконсервативний і неоліберальний підходи себе не виправдали", і тому, на його думку, потребує "істотного посилення роль держави". У цьому контексті В.Литвин наголосив на подальшому зростанні ролі і відповідальності великих держав, до яких належить і Китай. "Україна, яка посідає відповідне положення у Європі, зі свого боку, повинна бути відповідальним і важливим партнером у взаєминах з Китаєм", - сказав він. 

У свою чергу, Секретар міського партійного комітету м. Шанхай високо оцінив рівень українсько-китайських взаємин, відзначивши успіхи "в усіх сферах політичній, міжпарламентській, економічній, військовій" тощо.

 (Прес-служба)
* * *

Під час зустрічі у понеділок з делегацією Європейської асоціації колишніх членів Європарламенту на чолі з Президентом Асоціації, Екс-Головою Європейського парламенту Хосе Маріа Джіль Роблесом В.Литвин пояснив, що проведення демократичної, прозорої виборчої кампанії, забезпечення її легітимності на всіх етапах дозволить Україні в подальшому "здійснювати адекватну політику". 

Голова Верховної Ради України зазначив, що наразі Україна "переживає момент істини". "Вибори повинні забезпечити перехід України у нову якість, - сказав він. - Президентська кампанія - це проблема вибору країни". При цьому В.Литвин наголосив на незмінності курсу нашої держави на дотримання демократичних стандартів.

Голова Верховної Ради України підкреслив, що його "цікавить не стільки результат виборів, а що буде з Україною і людьми після них". В.Литвин при цьому висловив жаль з приводу відсутності "толерантності і здатності до компромісу серед основних політичних гравців". Компроміс, сказав він, можливий за умови "рівноваги політичних сил і усвідомлення спільної відповідальності", зазначивши, що неодноразово пропонував Президенту України і Прем'єр-міністру України разом із парламентом "розпочати діалог, знайти спільну мову і працювати разом над розв'язанням спільних проблем". "Всі внутрішні проблеми ми повинні розв'язувати самостійно і не дивувати світ з'ясуванням стосунків на всіх рівнях. Нам всім необхідно працювати над тим, аби Україна була цивілізованою державою", - сказав В.Литвин.

В.Литвин також висловив стурбованість з приводу "спроб зруйнувати інститут парламентаризму в Україні". Він пояснив, що блокування роботи парламенту з вимогою ухвалити закон про підвищення соціальних стандартів в редакції, запропонованій фракцією Партії регіонів, є "тільки приводом, щоб не було працюючого інституту, який оцінюватиме перебіг передвиборчої кампанії і прийматиме необхідні рішення". "Простежується така закономірність: прийняти для себе закон про вибори Президента і зруйнувати інститут парламентаризму, щоб забезпечити необхідний результат з використанням різного роду технологій", - зазначив В.Литвин, додавши, що з огляду на це він докладає значних зусиль, аби парламент працював, "формуючи колективну волю і реалізовуючи ту політику, яка потрібна Україні".

Відповідаючи на запитання членів делегації, Голова Верховної Ради України висловив думку, що європейське товариство під час президентської кампанії може допомогти Україні "рівним ставленням до кандидатів і об'єктивною оцінкою". "Вибори це домашня робота, і нам її треба виконати так, як це робиться кожною нормальною європейською країною", - підсумував він, висловивши сподівання, що діалог між гілками влади буде налагоджено, і "ми з честю витримаємо цей іспит - президентські вибори".

В.Литвин також зазначив. що в Україні високо цінують роботу Асоціації, і висловив переконання, що досвід європарламентарів, їх авторитет і знання європейських процесів має бути використаний в Україні. "Переконаний, що ваші зустрічі під час візиту сприятимуть утвердженню спільної відповідальності Верховної Ради за майбутнє України", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що український народ і політики одностайні у питанні європейського вибору України, а євроатлантичні перспективи наразі не є актуальними.

"Наші політики одностайні щодо європейських перспектив України, і ця ідея позитивно сприймається всіма регіонами країни", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання членів делегації Європейської асоціації колишніх членів Європарламенту на чолі з Президентом Асоціації, Екс-Головою Європейського парламенту Хосе Маріа Джіль Роблесом під час зустрічі у понеділок. При цьому В.Литвин наголосив, що представникам української влади необхідно "скерувати свою енергію не на виголошення декларацій про європейський вибір, а на забезпечення європейських стандартів всередині країни". 

"Ми зацікавлені в Угоді по асоціацію, але це можливо, коли ми будемо передбачуваними і матимемо європейські стандарти, - підкреслив він. - Нам необхідно зосередитися на практичній роботі всередині країни".

Разом з тим, Голова Верховної Ради України не вважає актуальним питання вступу України до НАТО. За його словами, політика держави повинна співвідноситися з настроями людей, оскільки у протилежному випадку "вона непродуктивна". Проблема НАТО, пояснив В.Литвин, "розпалює народ, і очевидно, що розкол у суспільстві нікому не потрібен". Окрім цього, нагадав він, "є чіткі сигнали" з боку Альянсу про неможливість вступу України до цієї організації найближчим часом. "Навіщо стукати у закриті двері?", - запитав керівник українського парламенту.

На думку В.Литвина, реальною гарантією безпеки України має стати набуття Будапештським меморандумом статусу політико-правового документу.
 (Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Польща в Україні Яцеком Ключковським. 

Під час зустрічі було обговорено коло питань, пов'язаних із співпрацею України та Польщі в різних сферах та напрямках. Особливу увагу було приділено перспективам розвитку українсько-польських відносин на міжпарламентському рівні. З огляду на те, що в Європі є чітке розуміння ролі та значення парламентаризму, пан Ключковський погодився зі своїм співрозмовником щодо необхідності збереження дієздатності українського парламенту, особливо під час передвиборчої кампанії. В.Литвин вкотре наголосив на тому, що Верховна Рада України під час президентських перегонів має бути інститутом, який слугував би запобіжником розвитку подій в небажаному, негативному, напрямку.

Сторони обговорили також питання співпраці України з Міжнародним валютним фондом, перспективи європейської інтеграції України та варіанти розвитку подій під час президентської кампанії. На думку В.Литвина, «вибори мають другорядне значення, набагато важливіше - що буде з країною та українським суспільством після них. "Адже Європа зацікавлена в тому, щоб Україна була стабільною та передбачуваною", - зауважив керівник українського парламенту. В свою чергу, Посол зазначив, що в дружніх країнах Європейського Союзу, до яких належить Польща, переймаються тими процесами, які відбуваються в Україні, і щиро вірять в те, що вона подолає всі політичні та економічні негаразди.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок взяв участь в урочистих заходах, присвячених Дню партизанської слави. Це свято було запроваджене Указом Президента України у 2001 році на підтримку ініціативи ветеранів війни з метою всенародного вшанування подвигу партизанів і підпільників у період Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років та увічнення їх пам'яті. 

В.Литвин взяв участь в урочистій ході разом з ветеранами війни та партизанського руху, народними депутатами, представниками секретаріату Президента та уряду, поклав квіти до пам'ятнику Невідомому солдату та поспілкувався з представниками ветеранських організацій.

Відповідаючи на запитання журналістів, чи достатньо сучасні молоді люди знають про події воєнних років, керівник парламенту зауважив: "Дуже мало знають". І сьогоднішній день, на його думку, мав би стати нагадуванням про ті часи та про тих людей, які поклали свої життя за майбутні покоління. "В цей день тут мали б бути всі керівники нашої держави. Оскільки це те свято, яке заслуговує на всенародну увагу. І воно має бути святом не тільки тих людей, які захищали вітчизну", - вважає В.Литвин. 

За його словами, на рівні Верховної Ради робиться все, щоб підтримати роботу комісії по справах колишніх партизан для того, "щоб вони могли бути почутими, щоб відчували лікоть один одного, щоб знали, що потрібні країні". "Бо кожна людина, коли вона відчуває, що потрібна, що з нею рахуються, буде жити, буде прагнути продовжити своє активне довголіття", - зазначив Голова Верховної Ради України. Він пожалкував з приводу того, що в країні досі не розпочато підготовку до 65-річчя визволення України від німецько-фашистських загарбників. "Складається враження, що нинішній владі це непотрібно, що в неї є інші герої, інші дати, які вона прагне святкувати, не зважаючи на пам'ять людей і те, що було насправді", - заявив В.Литвин.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що вживатиме всіх заходів, аби запобігти знищенню інституту парламентаризму і руйнації країни.

"Будь-які плани зруйнувати країну через руйнування інституту парламентаризму не пройдуть, - сказав В.Литвин, коментуючи на прохання журналістів під час брифінгу у вівторок події у парламенті. - Сьогодні відбувається свідомий цілеспрямований процес руйнації залишків стабільності і передбачуваності в країні". 

В.Литвин висловив переконання, що "сьогодні український народ має висловити свою позицію з цього приводу". "Процес розбалансованості, безчестя і протистояння набирає небачених розмірів і розмаху. Далі так тривати не може, це неприпустимо. Я переконаний, що необхідно все зробити, аби не допустити подальшого знищення країни і погіршення настроїв, відчуттів і самопочуття людей", - додав він.

В.Литвин заявив, що робитиме "все можливе і неможливе, щоб не допустити знищення країни як такої, не допустити реалізації сценаріїв досягнення поставлених завдань під час президентської кампанії, щоб не допустити розвитку подій в Україні за непередбаченим і неконтрольованим сценарієм". 

В.Литвин нагадав, що депутатам були запропоновані декілька компромісних варіантів розгляду питання, проте жоден з них не дістав підтримки, хоча до початку вечірнього пленарного засідання "ніяких заперечень не було". Таким чином, підсумував він, "це більше, ніж блокування трибуни".

Керівник парламенту підкреслив, що відповідно до вимог Конституції України і Регламенту Верховної Ради України, кожен депутат особисто голосує на пленарних засіданнях. "Треба раз і назавжди поставити крапку у цьому питанні - якщо всі виступають за підвищення соціальних стандартів, то я вважаю правильним, коли кожний депутат, як того вимагає стаття 84 Конституції, публічно висловить свою точку зору з цього приводу", - зазначив він.

"А оскільки це не робиться, висновок однозначний: прийняття рішення про підвищення соціальних стандартів не потрібно, а потрібно шукати приводи для війни, щоб нагнітати протистояння в країні", - сказав він. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що охорона здоров'я в Україні повинна бути серед державних пріоритетів, а її фінансування повинно здійснюватися на належному рівні. Про це керівник парламенту заявив у середу, 23 вересня, виступаючи перед учасниками Х Національного конгресу кардіологів України, присвяченого відзначенню 100-річчя першого діагностування інфаркту міокарда та обговоренню нових методів діагностування і лікування кардіологічних патологій, збереження здоров'я громадян.

В.Литвин зазначив, що нинішні швидкоплинні процеси розвитку людства та передачі інформації ставлять нові вимоги до людини, до її здоров'я, до її витримки і можливостей у наш інформаційний вік. "А звідси і актуальність проблематики обговорюваної на зібрані",- додав він.

Україна повинна бути в числі держав з великою тривалістю життя, вважає В.Литвин. "Розв'язати демографічні проблеми зможемо, перш за все, збільшивши тривалість життя людей, а не лише підвищенням рівня народжуваності", - зазначив він. Тут має бути комплексний підхід із урахуванням соціальних і економічних можливостей держави, із залученням потужного інтелектуального потенціалу, який, на щастя, є в Україні, сказав В.Литвин. 

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що "політична невизначеність, невибагливість нашого життя, невміння спрогнозувати розвиток держави призводить до того, що багато людей ідуть з життя через ті умови, які склалися в нашому житті, а відтак, це вимагає того, щоб медична громадськість, інтелектуали, наукові корпорації говорили про необхідність забезпечення сталого, передбачуваного, прогнозованого, а над усе -результативного розвитку України". У цьому контексті він підкреслив, що "треба боротися з причинами, а не з наслідками того, що ми маємо". 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин готовий до проведення консультацій між усіма політичними фракціями для нормалізації роботи парламенту, "з тим, аби знайти рішення, завдяки якому Верховна Рада працюватиме". 

Про це він заявив на брифінгу у п'ятницю після завершення погоджувальної ради, учасники якої не знайшли компромісного рішення для поновлення роботи пленарних засідань. "Поки ми остаточно не відчуємо і вся країна не з'ясує, чого хочуть блокувальними - очевидно, що засідань Верховної Ради не буде", - сказав він і повторив власну думку, "що проблема не у Верховній Раді, а в одній фракції, яка, декларуючи, не хоче ухвалювати рішення".

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин наголосив, що постанова Верховної Ради України про зміну способу голосування за закони щодо підвищення розміру соціальних стандартів легітимна, бо перед підписом керівника парламенту стоять усі належні підписи, в тому числі і голови Комітету з питань Регламенту Олександра Єфремова.

В.Литвин також спрогнозував, що позачергового засідання Верховної Ради України  наступного тижня не буде.

(Прес-служба)
* * *
Верховна Рада України черговий раз стикається із проблемою нелегітимності ухвалених нею рішень через домінування політичних мотивів над правом. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович на брифінгу для журналістів, коментуючи політико-правову ситуацію, що склалася у парламенті внаслідок ухвалення постанови щодо зміни способу голосування по законопроектах, які передбачають підвищення соціальних стандартів. 

"У Верховній Раді України черговий раз виникла ситуація, коли вищий представницький орган країни має велику проблему з легітимністю його рішення. Вона виникає тоді, коли політичні мотиви починають домінувати над правом", - наголосив О.Лавринович. 

Разом із тим політик пояснив головні причини, через які український парламент став непрацездатним. "Найбільша проблема непрацюючої сьогодні Верховної Ради України полягає в тому, що ми маємо поєднання статусу політичного лідера з посадою Голови Верховної Ради України", - зазначив політик і додав: "Мотиви дії в кожному статусі вступають в конфлікт між собою, оскільки функції спікера парламенту і функції політичного лідера, який має нав'язати свою точку зору, є несумісні".

На переконання О.Лавриновича, "демонстрація зневаги до законів України - це шлях, який веде в глухий кут і до розвалу роботи парламенту".

"Сьогодні ми маємо поки що чинний закон, який визначає що парламент працює на підставі Основного закону, законів про комітети і комісії Верховної Ради України, Закону про статус народного депутата України і на підставі Регламенту Верховної Ради України. Жодна інша постанова не може нічого регулювати", - зазначив О.Лавринович. При цьому він нагадав, що закон, котрий станом на сьогодні регламентує роботу парламенту, "був ухвалений після ухвалення постанов, які, зокрема, змінювали спосіб відкликання керівного складу Верховної Ради України і його призначення (йдеться про спосіб голосування картками за відкликання А.Яценюка з посади спікера і обрання на цю посаду В.Литвина)", отже голосування відбувалося по цих позиціях у законний спосіб. 

Проте, що стосується постанови щодо зміни способу голосування по законопроектах, що передбачають підвищення соціальних стандартів, за словами О.Лавриновича, "Голова Верховної Ради України вніс на голосування проект постанови, яка в момент свого ухвалення вже вступала в конфлікт з цим законом. Тобто з моменту її ухвалення вона є нечинною і не може застосовуватись". "Відтак, сьогодні це є головною причиною того що ми не можемо бачити працюючу Верховну Раду України", - констатував Перший віце-спікер. "Ми будемо працювати і відповідати за свої дії лише тоді, коли будемо поважати норми права, і коли політична необхідність підвищення власного рейтингу не буде вступати в конфлікт з необхідністю організації роботи Верховної Ради України", - резюмував О.Лавринович.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу взяв участь у "круглому столі" на тему: "Обережно, пиво! - тверезий погляд", який відбувся за сприяння Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі та за участі українських політиків, правозахисників, представників громадських організацій та інших публічних осіб.

У своєму вступному слові М.Томенко сказав, що в Україні повинна бути державна просвітницька програма - з одного боку, пропагування здорового та активного способу життя, а з іншого боку - небезпеки та загрози алкоголізму та тютюнопаління.

Для того, щоб виробити спільні підходи держави та громадських організацій, зазначив М.Томенко, треба зупинити дискусію про те, що в Україні немає пивного алкоголізму, і проголосувати законопроект "Про внесення змін до Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв та пива) (р.н.1171), прийнятий Верховною Радою який 5 березня 2009 року у першому читанні, який визначає пиво та слабоалкогольні напої як алкогольні. Також до другого читання будуть запропоновані обмеження щодо продажу слабоалкогольних напоїв та пива.

М.Томенко нагадав, що фракція БЮТ та він зокрема протягом останніх років опікується проблемою передовсім підліткового алкоголізму. Він нагадав, що з 1 січня 2009 року набув чинності закон про заборону реклами алкоголю та тютюну на носіях зовнішньої реклами, співавтором якого є Віце-спікер, діє норма про заборону реклами алкогольних, тютюнових виробів та пива популярними особами. Також у Верховній Раді зареєстровано законопроект, який передбачає заборону прямої реклами зазначеної продукції на телебаченні та носіях зовнішньої реклами.

У той же час М.Томенко зазначив, що в Україні сформувалася "серйозна група" пивних лобістів, які "витрачають шалені кошти для того, щоб обґрунтувати, що пиво це добре для українського народу". Він наголосив, що нема таємниці стосовно того, ким представлена ця група, зокрема в парламенті. Як приклад, М.Томенко розповів, що ухвалені законопроекти щодо різного роду обмеження реклами, продажу та поширення алкогольних напоїв та, зокрема, пива, найменше підтримуються так званою "пивною групою" у фракції Наша Україна-Народна Самооборона. Так, він розповів, що за закон, в якому йдеться про заборону реклами пива популярними особами, не проголосували 12 депутатів з пропрезидентської частини фракції на чолі з В'ячеславом Кириленком та Олександром Слободяном. А законопроект про обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв, в тому числі і пива, ухвалений парламентом у першому читанні, не підтримали 27 народних депутатів пропрезидентської частини фракції НУ-НС, вже на чолі з Юрієм Костенком, Арсенієм Яценюком та іншими, сказав він.

Заступник Голови Верховної Ради закликав органи державної та місцевої влади, представників громадськості та засоби масової інформації активніше звертати увагу на небезпеку поширення тютюнопаління та алкоголізму, в тому числі пивного. "Лише разом можна відповідно реагувати на цю проблему змінами до законодавства та різноманітними соціальними і просвітницькими акціями. Я переконаний, що найближчим часом буде поставлена крапка в дискусії, що пиво - це алкоголь", - наголосив М.Томенко.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу у п'ятницю, підбиваючи підсумки роботи парламенту протягом тижня, ще раз зазначив, що не було досягнуто компромісу між фракціями. 

М.Томенко повідомив, що фракція БЮТ на своїх засіданнях протягом кількох днів обговорювала, як втілювати в життя серйозні соціально-економічні проекти, яких потребує країна. "Як не парадоксально це звучить, але ми будемо радити уряду, якщо і далі Партія регіонів триматиме в осаді вищий законодавчий орган, реагувати тимчасовими рішеннями для того, щоб не допустити хаосу в країні", - наголосив він. 

М.Томенко наголосив, що в парламенті є низка законопроектів, які потребують негайного розгляду, серед них законопроекти про місцеве самоврядування. Він нагадав, що на цьому тижні тому мова йшла про те, що з 1 січня 2010 року вступає в дію норма Закону України "Про безпечність та якість харчових продуктів" щодо заборони продажу м'ясо-молочних продуктів власного виробництва. Він нагадав, що у 2005 році парламент ухвалив цей законопроект голосами 250 народних депутатів, серед них 21 народний депутат з фракції Партії регіонів та біля 10 народних депутатів, які в наступному скликанні перейшли до Партії регіонів, і, таким чином, його ухвалення стало можливим завдяки голосуванню в тому числі і народних депутатів України з Партії регіонів. "На сьогодні існує низка законопроектів, в тому числі проект Кабінету Міністрів України, про перенесення на 5 років терміну вступу в дію цієї норми. Партія регіонів повинна визнати, що дане рішення приймалося спільно і дати можливість зайти в зал і проголосувати рішення про відтермінування на 5 років даного мораторію", - сказав він. 

"Ми не можемо чекати із ухваленням бюджету, в якому, до речі, передбачена допомога найнезахищенішим категоріям населення: пенсіонерам з найменшими пенсіями, допомога вчителям і лікарям, допомога ветеранам, певним категоріям мам тощо", - наголосив М.Томенко.

Водночас, Заступник Голови Верховної Ради зауважив, що якщо "ніхто не хоче йти на домовленості і шукати компроміси, тоді нема сенсу збирати таку кількість людей і запускати цю "машину" - сесійну залу, бо це достатньо великі кошти".

"Нещодавно мова йшла про те, щоб позбавити заробітної плати тих, хто блокує, я пропоную: порахуйте, скільки коштує оце все, де ми всі знаходимося. Напевно треба і це все відшкодовувати, бо запустити всі інститути та приміщення Верховної Ради для засідань, які чотири дні не проводяться, - це занадто велика розкіш для країни у стані соціально-економічної кризи", - наголосив М.Томенко.

"Тому, все, що відбувалося на цьому тижні, ще раз підтвердило, що Верховна Рада стала майданчиком для передвиборчої агітації однієї партії, - сказав М.Томенко, наголосивши, що ходять чутки і про радикальні ідеї: як використати цю ситуацію для відтермінування дати виборів Президента, - однак, я не вірю в ці радикальні сценарії".

Заступник Голови Верховної Ради зауважив, що цей тиждень ще раз підтвердив, що його ідея про те, щоб відправити парламент у неоплачувану відпустку під час президентської кампанії, стає все більш актуально. 

"Не дивлячись на те, що мене не підтримує Регламентний Комітет, я переконаний, що найближчим часом ми повернемося до моєї постанови і  хоча б під час президентської виборчої кампанії не будемо мучити ні себе, ні народ. І не будемо витрачати бюджетні кошти на те, щоб збирати  всіх тут, дискутувати на Погоджувальній раді і розходитися", - сказав Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Маршалку Сенату Республіки Польща Богдану Борисевичу і Маршалку Сейму Республіки Польща Броніславу Коморовському.

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про жахливу трагедію на шахті Вуєк-Шленськ на півдні Польщі, що призвела до численних людських втрат", - зазначається у телеграмах.

Від імені Верховної Ради України та від себе особисто В.Литвин просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.

* * *
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