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У ВІВТОРОК, 31 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання повідомив, що в роботі Верховної Ради беруть участь Президент України Віктор Ющенко, Прем'єр-міністр Юлія Тимошенко, члени Кабінету Міністрів, керівники центральних органів виконавчої влади, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, голова Рахункової палати, голова Центральної виборчої комісії, голова Вищої ради юстиції, Голова Верховної Ради Автономної Республіки Крим та Голова Ради міністрів Автономної Республіки Крим, голови обласних рад, київський міський голова, голова Севастопольської міської ради, голови обласних адміністрацій та Севастопольської міської державної адміністрації, Голова та судді Конституційного Суду України, Голова Верховного Суду України, голова Служби безпеки України, Генеральний прокурор України, глави дипломатичних представництв іноземних держав, інші офіційні особи.

Головуючий надав слово Президентові України Віктору Ющенку для виголошення послання до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України. 
В.Ющенко на початку виступу закликав всіх, і, насамперед, український народ, спокійно оцінити ситуацію, що склалася в Україні. 

Глава держави відзначив, що за останні 5 років Україна безумовно змінилася. "Рушили з місця фундаментальні процеси. Наші головні магістралі перед нами, ми утверджуємося як єдина українська нація з виразним характером, культурою, мовою, традицією, історією, що народжені нашою землею, і водночас як єдина політична нація, що твориться без поділу на погляди, віру, слово чи походження", - наголосив В.Ющенко. 
У своєму виступі Президент України дав розгорнуту оцінку всім зовнішнім і внутрішнім процесам, які відбуваються в державі і за її межами. Він акцентував на тому, що основна причина економічної кризи в Україні не ззовні, а в неспроможності держави і влади упродовж років провести базові, необхідні структурні, і перш за все економічні і соціальні реформи. 
В.Ющенко сказав, що він прийшов до Верховної Ради, щоб запропонувати спосіб і шлях для виходу із кризи. "Політичний розрахунок на те, що вдасться осторонь перечекати кризу, пересидіти її, не виправдається. Ми на порозі зовсім нової економіки, іншого світового перерозподілу праці та співвідношення цін на ресурси", - зазначив він.
Президент України звернувся до присутніх в залі Верховної Ради, попросивши вгамувати політичні пристрасті і накласти мораторій на конфлікти, з'ясування взаємин. В.Ющенко наголосив на тому, що президентська кампанія починається за чотири місяці до виборів, отже потрібно до вересня відтермінувати будь-які розрахунки на отримання дочасних політичних дивідендів. Він попросив дати час державі вийти з найгострішої фази випробувань і запропонував єдиний національний антикризовий план, який, за його словами, дозволить врятувати країну і захистити мільйони громадян.

В.Ющенко повідомив, що цей антикризовий план має дві взаємопов'язані частини і докладно поінформував про їх суть.

У своєму виступі Президент України також наголосив на необхідності, на його переконання, змінити виборчу систему. За його словами, кардинальна зміна виборчої системи повинна стати основою для якісного кадрового оновлення влади як в центрі, так і на місцях. На думку глави держави, існуюча закрита пропорційна система вичерпала себе, вона зруйнувала ефективність влади в цілому і особливо місцеве самоврядування. "Парламент зобов'язаний як єдиний законодавчий орган забезпечити здійснення реформи виборчої системи, перехід до відкритих виборчих списків на парламентських виборах та до мажоритарної системи на всіх місцевих виборах. Люди повинні отримати право голосувати не лише за ту чи іншу політичну партію, а й за конкретного кандидата в депутати. Це виправить існуючі негативні тенденції в партіях, а одночасно створить умови для справжньої політичної конкуренції, політичної відповідальності, забезпечить нову якість роботи усіх представницьких органів у державі", - наголосив він. 
В.Ющенко запропонував перейти до двопалатної побудови українського парламенту з одночасним зменшенням загальної чисельності народних обранців. "Державі потрібен парламент європейського зразка - Національні Збори України, що будуть поєднувати в собі і політичне, і територіальне представництво. Нижня палата - палата депутатів, будучи обраною шляхом прямих виборів за пропорційною системою, є органом політичного представництва народу", - зазначив він. 

Крім законодавчої функції, продовжив В.Ющенко, на нижню палату парламенту покладається відповідальність за формування уряду та контроль за його діяльністю. Надалі уряд не повинен формуватися без програми його діяльності. Неспроможність призначити уряд та затвердити його програму має наслідок розпуск нижньої палати парламенту та її дострокові вибори. В.Ющенко підкреслив, розпуск лише палати, а не усього парламенту, який зберігає свою дієздатність за будь-яких умов. 
Верхня палата, на думку глави держави, має обиратися прямими виборами за мажоритарною системою та представляти громади і регіони. Ця палата покликана взяти на себе повноваження стосовно кадрових призначень, які не є урядовими, а також схвалення усіх рішень Президента України у сфері оборони і безпеки.
В.Ющенко виклав своє бачення місця Президента України в системі влади, про свої пропозиції стосовно реформи системи місцевого самоврядування, адміністративно-територіальної реформи, судової і правоохоронної реформ тощо.
Президент України повідомив, що він вносить до Верховної Ради проект нової Конституції України з проханням невідкладно його розглянути. Він зазначив, що потрібні доленосні зміни, які неможливі без системного оновлення української Конституції. 

Насамкінець В.Ющенко закликав відновити загальну політичну культуру в Україні. Він наголосив на тому, що перед нинішнім складом уряду і парламенту стоять особливо складні завдання. "У ваших руках доля країни і швидкість подолання кризи. Нагальні антикризові заходи вживає кожна нація, яка мислить на перспективу. Я закликаю вас підтримати мою програму дій і об'єднатися на спільній економічній платформі", - сказав він. 
Після закінчення виступу Президента України головуючий оголосив коротку перерву у засіданні.

В.Литвин після перерви поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях з 17 по 20 березня. 

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Народні депутати, приступивши до розгляду питань порядку денного засідання, обговорили поправки до проекту закону про внесення змін до Закону "Про ставки акцизного збору на тютюнові вироби" (щодо надпланових надходжень до Державного бюджету). 

Заступник голови Комітету з питань бюджету Олег Ляшко доповів, що Комітет з питань бюджету розглянув 14 поправок, частину з яких врахував, а частину відхилив. 
За результатами голосування законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому як закон ("за" - 241 голос). 

До порядку денного було включено два законопроекти про внесення змін до деяких законів України з питань акцизного збору. Про їхню суть доповіли заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський і голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін. 

За підсумками голосування за основу, а потім і в цілому з вилученням норм, які стосувалися підвищення акцизного збору на натуральні вина та марочні вина, вермути, а також врахування пропозицій щодо підвищення акцизів на дизпаливо з 1 листопада 2009 року і не підвищення акцизів на спирт, який скеровується на виробництво ліків, був прийнятий урядовий законопроект ("за" - 230 голосів). 

Парламентарії не підтримали включення до розгляду на сьогоднішньому пленарному засіданні ще двох законопроектів із запропонованого урядом "антикризового пакету" - про внесення змін до закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік та деяких інших законів України" (щодо невідкладних заходів із забезпечення енергетичної безпеки України), про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення і, внесений народним депутатом В.Сушкевичем, проект про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо перерахунку пенсій працюючим пенсіонерам). 
Народні депутати далі включили до порядку денного і розглянули законопроект про внесення змін до Закону "Про податок на додану вартість" (щодо застосування норм спеціального режиму оподаткування для сільгосптоваровиробників при реалізації власної продукції та упорядкування правил відшкодування збитків, нанесених стихією). 

За результатами розгляду законопроект був відхилений. 

Проект Адміністративно-процедурного кодексу України доповів міністр юстиції Микола Оніщук. Він відзначив, що традиційно слабким елементом української правової системи є неналежне врегулювання процедур, будь-яких процедур. Тому уряд пропонує прийняти Кодекс адміністративних процедур, який має врегулювали взаємини особи, будь-то фізичної чи юридичної та органу влади чи місцевого самоврядування, коли останній розглядає звернення чи скаргу такої особи. 
М.Оніщук повідомив, що проектом кодексу пропонується, зокрема, встановити загальні правила стосовно порядку звернення громадян та юридичних осіб до органу державної влади, наслідків, які створюють таке звернення, порушення відповідного впровадження адміністративного у зв'язку з його розглядом, в тому числі за участю громадян, прийняття відповідного акту за наслідками розгляду, його оскарження тощо. Тобто, пропонується в повному обсязі врегулювати загальні питання комплексу процедурних відносин між громадянами та владою у зв'язку із зверненням останніх до суб'єктів владних повноважень. Доповідач назвав проект надзвичайно важливим законом, який підтримується Радою Європою, і, висловив думку, що він стане платформою для удосконалення нашого законодавства.

На радикальному оновленні адміністративного законодавства наголосила у своєму виступі перший заступник голови Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Ольга Боднар. Вона повідомила, що Комітет підтримує ініціативу уряду щодо врегулювання в Адміністративно-процедурному кодексі загальної адміністративної процедури, принципи та правила якої будуть визначати відносини між державними органами, органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами, з одного боку, та фізичними і юридичними особами, з іншого боку. 
Заступник голови Комітету наголосила на тому, що кодекс необхідно приймати, відповівши, таким чином, на запитання: чи залишити домінуючу в минулому ідеологію панування держави над людиною, чи змінити її на ідеологію адміністративного права, спрямувавши на служіння державі і інтересам людини?
Проект Адміністративно-процедурного кодексу України був направлений на повторне перше читання ("за" - 226 голосів). 

Заслухавши доповідь народного депутата Бориса Шиянова стосовно проекту Повітряного кодексу, парламентарії відхилили його. 

За основу ("за" - 340 голосів) був прийнятий законопроект про внесення змін до деяких законів України (щодо галузі зрошувального землеробства). Міністр аграрної політики Юрій Мельник доповів, що цим проектом пропонуються зміни до Закону "Про концесії" щодо включення меліоративних систем до переліку об'єктів, які можуть надаватися в концесію, до Закону "Про меліорацію земель" щодо визначення джерел фінансування заходів при будівництві, реконструкції та експлуатації меліоративних систем, які надані в концесію, а також до Закону "Про стимулювання розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу" (щодо бюджетної компенсації сільськогосподарським товаровиробникам вартості зрошувальної та поливної техніки. 

За словами доповідача, прийняття закону дозволить створити сприятливіші умови для розвитку зрошувального землеробства, поступово відновити повноцінну роботу всього меліоративного комплексу без додаткового залучення державних коштів, поліпшити екологічний стан сільськогосподарських угідь та створити екологічно безпечні умови експлуатації меліоративних систем. 
Ю.Мельник наголосив на тому, що реалізація положень законопроекту сприятиме більш ефективному використанню фінансових ресурсів для реконструкції, будівництва, експлуатації меліоративних систем та оновлення парку меліоративної техніки.

Розглянувши у першому читанні проект закону про внесення змін до Закону "Про житловий фонд соціального призначення", народні депутати відхилили його. 

Наприкінці ранкового засідання парламентарії розглянули перший з трьох проектів, які стосувалися вдосконалення чинного законодавства у сфері місцевого самоврядування - про внесення змін до Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування". Начальник Головного управління державної служби Тимофій Мотренко доповів, що цим проектом пропонується посилити відповідальність посадових осіб місцевого самоврядування за порушення вимог антикорупційного законодавства, перетворити присягу посадової особи місцевого самоврядування з простої формальності на взяті цією посадовою особою юридичні зобов'язання щодо сумлінного виконання обов'язків неухильного дотримання законодавства, а також привести норми Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування" у відповідність до норм Закону "Про державну службу", оскільки посадові особи місцевого самоврядування вільно переходять на державну службу, зберігаючи ранги і категорії, а ці норми відсутні в Законі "Про місцеве самоврядування", але мають місце в Законі "Про державну службу".

За словами доповідача, це дозволить мати дві додаткові підстави для припинення служби в органах місцевого самоврядування. За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу ("за" - 325 голосів). 

На цьому ранкове пленарне засідання закінчилося. 

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд проектів щодо вдосконалення діяльності органів місцевого самоврядування. Законопроект про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо утворення районних у містах адміністрацій) доповів народний депутат Микола Трайдук. 

Після короткого обговорення законопроект був відхилений.

Головуючий повідомив, що дві фракції - Партії регіонів і КПУ вимагають оголосити перерву. Без її оголошення слово для виступу було надано представникові фракцій народному депутатові Нестору Шуфричу. 

Н.Шуфрич запропонував створити Тимчасову слідчу комісію з питань розслідування обставин отруєння кандидата на пост Президента України Ющенка Віктора Андрійовича та з'ясування причин і виявлення осіб винних у зволіканні з розслідуванням кримінальної справи і передачі матеріалів до суду.
Обговоривши відповідний проект постанови і внісши зміни до складу комісії, парламентарії ухвалили постанову про утворення цієї тимчасової слідчої комісії ("за" - 244 голоси). 

Проект закону про внесення зміни до статті 14 Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування" доповів начальник Головного управління державної служби Тимофій Мотренко. За його словами, зміна спрямована на усунення прогалини у законодавстві і передбачає віднесення посад керівників виконавчих органів міських рад (міст з районним поділом), "утворених у районах міст", до четвертої категорії посад в органах місцевого самоврядування. 

За підсумками голосування законопроект був прийнятий за основу ("за" - 404 голоси). 

Верховна Рада ухвалила у першому читанні проект законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини; про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму державної реєстрації припинення акціонерного товариства; про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо дотримання таємниці сповіді).

В цілому були прийняті закони: "Про визнання таким, що втратив чинність, Закону "Про здійснення контролю за сплатою збору на обов'язкове державне пенсійне страхування та збору на обов'язкове соціальне страхування", "Про внесення змін до статті 338 Кримінального кодексу України щодо посилення кримінальної відповідальності за наругу над державними символами України".

На повторне перше читання направлено законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо порядку видачі документів дозвільного характеру ("за" - 229 голосів). 

Відхилено було законопроекти: про внесення змін до Митного кодексу України (щодо порядку проходження служби в митних органах); про внесення змін до деяких законів України щодо іпотечних облігацій; про приватно-детективну діяльність.
Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду". Промовці висловилися проти прийняття такого закону, оскільки він порушує право громадян на житло. 

За підсумками голосування законопроект був відхилений.

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 1 КВІТНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 31 березня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Дві фракції - БЮТ і "Наша Україна-Народна самооборона" вимагали зробити перерву у засіданні. Головуючий без оголошення перерви надав слово для заяви представникові фракцій народному депутатові Івану Кириленку. Він заявив, що фракції вимагають включити до порядку денного низку проектів постанов про проведення чергових виборів Президента України і невідкладно розглянути їх. "Для того, щоб заспокоїти суспільство і переполітизований зал", - сказав він. 

Народні депутати проголосували за включення до порядку денного цих проектів постанов. Голова Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Олександр Омельченко доповів про те, що Комітет вивчив це питання і пропонує парламенту призначити дату виборів на 25 жовтня. Він зачитав проект постанови, внесений народним депутатом Г.Москалем. За його словами, проектом пропонується призначити чергові вибори Президента України на неділю 25 жовтня 2009 року, оскільки на момент обрання Президента України були чинними положення Конституції України, якими визначалося, що чергові вибори Президента України проводяться в останню неділю жовтня п'ятого року повноважень Президента України, що передбачено і Законом "Про вибори Президента України" (частина перша статті 17), а також оскільки за загально визначеним принципом права закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі (стаття 58 Конституції України).

Народний депутат Геннадій Москаль обґрунтував свою пропозицію. 

Під час обговорення більшість промовців висловилися на підтримку законодавчої пропозиції, наголошуючи на тому, що це питання необхідно врегулювати. 

Парламентарії також обговорили проект постанови про призначення виборів Президента України, внесений народним депутатом Андрієм Шевченком. Цим проектом пропонувалося призначити вибори на неділю 27 грудня 2009 року.

Перед голосуванням головуючий сказав, що народні депутати зараз прийматимуть не правове, а політичне рішення. 

За підсумками голосування було прийнято проект постанови народного депутата Г.Москаля ("за" - 401-м голосом). 

Парламентарії далі розглянули питання ратифікації. 

Проект закону про приєднання України до Конвенцій про захист дітей та співробітництво з питань міждержавного усиновлення доповів міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Юрій Павленко. Перед доповіддю він попросив перенести розгляд законопроекту на наступний пленарний тиждень, зазначивши, що "є низка моментів, на які необхідно знайти грамотні в інтересах української держави і в інтересах української дитини рішення".

Народні депутати не підтримали це прохання і Ю.Павленко доповів законопроект. Він назвав важливим кроком приєднання України до Гаазької конвенції. За його словами, це дозволить працювали в єдиному полі, що стосується захисту інтересів дітей, а також питань, пов'язаних з міждержавним усиновленням. 
Ю.Павленко звернув увагу на низку застережень стосовно єдиної позиції Гаазької конвенції щодо роботи акредитованих агенцій, які займаються міждержавним усиновленням, що діють в інших державах. 
Міністр повідомив, що в Україні існують посередники, хоча вони і заборонені законом, якім займаються міждержавним усиновленням. Вони діють нелегально і створюють багато проблем. І Гаазька конвенція знімає всі ці речі і дає можливість створити прозорі процедури у міждержавному усиновленні.

Водночас, Ю.Павленко висловив переконання, що в разі не ратифікації даної конвенції Верховна Рада не повинна боятися і приймати радикальні рішення щодо накладання, наприклад, мораторію на міждержавне усиновлення. 

Голова підкомітету Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Катерина Лук'янова повідомила, що Комітет з питань охорони здоров'я не підтримує приєднання України до цієї конвенції. Комітет з питань бюджету прийняв рішення, що законопроект про приєднання України до конвенції має вплив на видаткову частину бюджету, збільшуючи її, хоча автори законопроекту зробили висновок, що додаткових бюджетних витрат законопроекти не потребують. А профільний Комітет пропонує направити законопроект суб'єкту законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Під час обговорення народні депутати висловили низку суттєвих застережень до законопроекту. Переважно вони висловлювались проти його ратифікації. Промовці звертали увагу на деякі певні специфічні положення запропонованої конвенції, якою пропонується замість державних органів, які сьогодні покликані займатися питаннями усиновлення, створити, фактично, комерційні посередницькі структури на території України і віддати розгляд питань усиновлення цим комерційним структурам. 
Із проханням не підтримувати ратифікацію цієї Конвенції звернулася до народних депутатів Уповноважений Верховної Ради з прав людини Ніна Карпачова. "Конвенція не містить жодних застережень, щоби ми могли з вами зробити. А тому вона відкриває "шлюзи" для відкритої легальної посередницької діяльності, а таким чином легалізується поки що завуальований продаж дітей України", - наголосила вона.

Верховна Рада відхилила проект закону про приєднання України до Конвенції про захист дітей та співробітництво з питань міждержавного усиновлення. Наступний законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з приєднанням України до Конвенції про захист дітей та співробітництво з питань міждержавного усиновлення не розглядався через відхилення попереднього проекту.

Народні депутати не підтримали ратифікацію Фінансової угоди (Проект будівництва високовольтної повітряної лінії 750 кВ Рівненська АЕС - Київська) між Україною та Європейським інвестиційним банком.

Верховна Рада ратифікувала Конвенцію Міжнародної організації праці №184 2001 року про безпеку та гігієну праці в сільському господарстві ("за" - 228 голосів). 

Ратифіковані також були: Угода між Україною та Республікою Словенія про обмін та взаємну охорону інформації з обмеженим доступом ("за" - 366 голосів); Поправки до Статей Угоди Міжнародного валютного фонду ("за" - 377 голосів); Поправки 1991 та 1993 років Конвенції про Міжнародну морську організацію 1948 року ("за" - 394 голоси). 

Народні депутати включили до порядку денного і розглянули проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо стимулювання використання альтернативних джерел енергії). Про запропоновані зміни доповів перший заступник голови Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Сергій Тітенко. За його словами, суть законопроекту полягає в тому, що зелений тариф, який був прийнятий минулого року і відкрив дорогу для впровадження виробництва електроенергії з альтернативних джерел енергії, вперше пропонується визначати окремо по кожному з типів альтернативних джерел енергії: окремо - для малих гідроелектростанцій, окремо - для вітроенергетики, окремо - для сонячного випромінювання і окремо - для біомаси. Пропонується, що зелений тариф матиме статус фіксованого тарифу, який буде діяти певний час для кожного з цих окремих типів альтернативних джерел енергії.

С.Тітенко також зазначив: проектом передбачається, що цей зелений тариф буде зменшуватись кожних п'ять років відповідно на 10, 20 і 30 відсотків. До того ж, кожного року центральний орган виконавчої влади, уповноважений Кабінетом Міністрів, буде звітувати про хід впровадження цього законопроекту, а земельні ділянки під об'єкти інженерної інфраструктури будуть виділятися без аукціону і по певній ціні. 

За словами доповідача, це дасть можливість зекономити природні копалини, які використовуються як паливо на електростанціях, а також газ, дозволить зменшити забруднення довкілля, створити нові робочі місця тощо. 

Законопроект був прийнятий за основу переважною кількістю голосів - 418, а з вилученням деяких норм, які стосувалися виділення земельних ділянок, і в цілому як закон - 415-ма голосами.

Парламентарії далі включили до порядку денного і розглянули проект постанови про відзначення 90-річчя створення Комсомолу України. За результатами голосування постанову було прийнято 251-м голосом "за". 

Народні депутати після цього повернулися до розгляду законопроекту про ратифікацію Фінансової угоди (Проект будівництва високовольтної повітряної лінії 750 кВ Рівненська АЕС - Київська) між Україною та Європейським інвестиційним банком і ратифікували її ("за" - 374 голоси). 

Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули два законопроекти, які стосувалися державної міграційної політики. Законопроект про Концепцію державної політики доповів міністр юстиції Микола Оніщук. Проект закону про основні засади державної міграційної політики представив народний депутат Юрій Кармазін. 

Голова підкомітету Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Юрій Гнаткевич поінформував про рішення Комітету стосовно обох проектів. 

За підсумками обговорення обидва законопроекти були відхилені.

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося.
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту відхилити законопроект "Про внесення зміни до статті 125 Земельного кодексу України" щодо обмеження строку державної реєстрації документів, що посвідчують право на земельну ділянку.
Законопроектом (реєстр. №2641) пропонується встановити, що "розгляд заяви і прийняття органом державної реєстрації рішення про державну реєстрацію документів, що посвідчують право на земельну ділянку, проводиться у строк, що не перевищує чотирнадцяти днів із дати надходження заяви та документів, необхідних для цієї реєстрації".

Під час обговорення проекту члени Комітету висловили окремі зауваження до нього. Зокрема, зазначалося, що відносини пов'язані з державною реєстрацією речових прав на нерухоме майно регулюється Законом "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень". Тому, на думку народних депутатів, внесення запропонованих змін до Земельного кодексу щодо строків державної реєстрації документів, що посвідчують право на земельну ділянку, фактично призведе до подвійної реєстрації прав на них. А також затягуватиме набуття прав на земельну ділянку та вимагатиме додаткових коштів на їх реєстрацію.

Крім того, підкреслювали парламентарії, Верховна Рада прийняла Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо документів, що посвідчують право на земельну ділянку, а також порядку поділу та об'єднання земельних ділянок", в якому викладені в новій редакції статті 125, 126 Земельного кодексу та визначені строки реєстрації (14 календарних днів) прав на нерухоме майно та їх обмежень. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Земельного та Лісового кодексів щодо збереження лісів.
Законопроектом (реєстр. №2463) пропонується закріпити за Кабінетом Міністрів повноваження надавати у власність, передавати у постійне користування, вилучати земельні лісові ділянки, що перебувають у державній власності. Зокрема, з Кабінету Міністрів знімаються існуючі обмеження щодо вирішення відповідних питань (стосовно земельних лісових ділянок площею до 1 гектара).

Планується також вилучити із компетенції Ради міністрів АР Крим, обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій та районних державних адміністрацій низку повноважень щодо вирішення питань про передачу у власність та надання у постійне користування для несільськогосподарських потреб земельних лісових ділянок, що перебувають у державній власності.

Під час обговорення члени Комітету висловили окремі зауваження до законопроекту. Зокрема, пропозиції щодо акумуляції відповідних повноважень у Кабінеті Міністрів, вважають народні депутати, потребують більш детального обґрунтування.

На думку членів Комітету, проект має певну непослідовність у внесенні пропозицій, що стосуються повноважень Ради міністрів АР Крим, обласних, Київської та Севастопольської місцевих адміністрацій, органів місцевого самоврядування. З одного боку, наголошували народні депутати, їх повноваження обмежуються щодо розпорядження земельними лісовими ділянками, а з іншого - їм у наказовій формі доручається забезпечити надання земель лісогосподарського призначення, що перебувають у запасі, в постійне користування державним лісогосподарським підприємствам.

Крім того, зауважили парламентарії, доповнення до пункту 12 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу залишає неврегульованим питання про те, хто має здійснювати розпорядження земельними лісовими ділянками до розмежування земель державної і комунальної власності, якщо цього не зможуть робити зазначені у цьому пункті відповідні сільські, селищні, міські ради й органи виконавчої влади.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" (щодо обрання міських голів за мажоритарною системою абсолютної більшості).
Законопроектом (реєстр. №3051-1) пропонується запровадити перехід до мажоритарної системи абсолютної більшості для виборів міських голів в містах, чисельність населення яких складає від 75 тисяч чоловік та ввести норми щодо проведення повторного голосування, а також виключити положення щодо голосування виборців, які не підтримали жодного з кандидатів.

На засіданні Комітету також було розглянуто альтернативний законопроект (реєстр. №3051), яким пропонується запровадити обрання міських голів у два тури.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що в законопроекті №3051-1 чітко розмежовані вибори міського голови в містах з чисельністю населення до і понад 75 тисяч чоловік. Так, зазначали народні депутати, у містах з чисельністю населення менше 75 тисяч чоловік зберігається чинна на сьогодні мажоритарна система відносної більшості під час виборів міського голови. В цьому аспекті вибори міських голів у таких містах прирівняні до виборів сільських і селищних голів. Натомість, підкреслювали члени Комітету, мажоритарна система абсолютної більшості запроваджується лише у містах з чисельністю населення 75 тисяч чоловік і більше.

Водночас, зауважили парламентарії, питання обрання виборчої системи є питанням політичної доцільності. Вони погодились з тим, що застосування мажоритарної виборчої системи відносної більшості на виборах міських голів пов'язане з істотними політичними та правовими недоліками, а тому існує необхідність пошуку більш оптимальної моделі виборчої системи. На думку народних депутатів, єдиним застереженням у цьому може бути лише те, що обрана виборча система має забезпечувати максимальну можливість реалізації політичних прав громадян України.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект №3051-1 та під час його підготовки до другого читання врахувати пропозиції проекту №3051 щодо обрання міських голів у два тури.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" (щодо впровадження збору від забруднення продукцією підвищеної екологічної небезпеки). 
Законопроектом (реєстр. №4063) пропонується ввести новий податковий збір "за забруднення навколишнього природного середовища продукцією, що становить підвищену екологічну небезпеку". Він містить також положення про вимоги щодо охорони довкілля від негативного впливу продукції, що становить підвищену екологічну небезпеку. Перелік такої продукції визначатиметься Кабінетом Міністрів України.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. Зокрема, наголошувалося, що в законопроекті "не визначені критерії небезпечності такої продукції, що практично унеможливлює її ідентифікацію та створює можливість зарахування до неї будь-якої промислової продукції, яка потенційно може негативно впливати на здоров'я людини та природні ресурси". 

На думку народних депутатів, "введення додаткових податків на певні види продукції призведе до ïï подорожчання і відповідного зменшення попиту обсягів виробництва, що в умовах економічної кризи негативно вплине передусім на вітчизняного виробника". 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність законодавству Європейського Союзу.
Зокрема, проект закону про внесення змін до Закону "Про техногенну безпеку" (реєстр. №3438). Законопроект спрямований на законодавче визначення основних засад техногенної безпеки та державного регулювання техногенно-небезпечних об'єктів - ліцензування, державної експертизи, аудиту, страхування цивільної відповідальності, перевірки та оцінки стану техногенної безпеки.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі та довкілля. У законодавстві ЄС ця сфера регулюється Договором про заснування Європейського Співтовариства, Директивою Ради 96/82/ЄС щодо контролю за безпекою внаслідок серйозних аварій, пов'язаних з викидами небезпечних речовин, Директивою Ради 92/12/ЄС про загальні процедури, що застосовуються до підакцизних товарів та про утримання, переміщення і моніторинг таких продуктів, а також Регламентом Ради 918/83 про встановлення системи співтовариства щодо звільнення від оплати мита.

Народні депутати наголосили, що законопроект в цілому не суперечить європейському праву. Однак, на думку Комітету, під час доопрацювання документа до другого читання доцільно врахувати положення статті 18 Директиви 96/82 щодо умов надання населенню інформації про заходи безпеки та поведінку у випадку аварії, строків її повторення та перебігу. Окрім того, бажано врахувати положення Додатку 5 зазначеної Директиви щодо переліку інформації, яка має надаватися населенню.

Комітет також визнав таким, що не суперечить праву ЄС, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань профілактики травматизму невиробничого характеру (реєстр. №3122). Законопроектом передбачається створення дієвого механізму профілактики травматизму невиробничого характеру та надання повноважень з цих питань органам місцевого самоврядування.

Члени Комітету підкреслили, що законопроект, який належить до сфери охорони здоров'я, у законодавстві ЄС регулюється Договором про заснування  Європейського Співтовариства, Директивою Європейського Парламенту та Ради 89/31/ЄС про принципи, що сприяють підвищенню безпеки та покращенню охорони здоров'я працівників на виробництві, Директивою Європейського Парламенту та Ради 92/85/ЄС про запровадження заходів щодо підвищення безпеки праці та охорони здоров'я працівників. За висновками Комітету, законопроект не суперечить положенням зазначених документів.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про транскордонне співробітництво".
На засіданні зазначалось, що метою законопроекту (реєстр. №4029) є забезпечення подальшого розвитку законодавства України з питань транскордонного співробітництва з урахуванням Рекомендацій парламентських слухань на тему "Про інтенсифікацію співробітництва України з Європейським Союзом у рамках єврорегіонів та перспективи транскордонного співробітництва", а також пріоритетів державної регіональної політики, закріплених у новій Концепції державної регіональної політики. 

Також наголошувалось, що законопроектом передбачається внести зміни до Закону "Про транскордонне співробітництво", зокрема, щодо мети та принципів державної політики у сфері транскордонного співробітництва, координації політики транскордонного співробітництва та контролю за дотриманням законодавства з питань транскордонного співробітництва спеціально уповноваженими центральними органами виконавчої влади з питань регіональної, економічної та зовнішньої політики; державних програм розвитку транскордонного співробітництва, а також фінансової підтримки.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про наукове і технологічне співробітництво.
Угода, законопроект про ратифікацію якої зареєстровано у Верховній Раді України за №0121, спрямована на створення сприятливих умов для розвитку наукового і технологічного співробітництва між Україною і Бразилією на основі рівноправності та взаємної вигоди.

Згідно з Угодою, науково-технічне співробітництво буде здійснюватися у формах розвитку наукових і технологічних досліджень з можливістю обміну науковим обладнанням та матеріалами, науковцями, дослідниками, експертами і технічним персоналом з метою розвитку програм, проектів та інших форм наукового і технологічного співробітництва; організації і проведення спільних семінарів; обміну науковою і технологічною інформацією тощо. 

На засіданні також зазначалось, що Угода включає в себе правила щодо порядку здійснення науково-технічного співробітництва. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Монголії в Республіці Польща та Україні (за сумісництвом) Оттоном Дамбійнямом.
В ході зустрічі, яка відбулася на прохання Монгольської сторони, були обговорені питання розвитку двосторонніх відносин та перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Монголією і Україною.

Голова Комітету ознайомив присутніх із внутрішньополітичною ситуацією в Україні, акцентувавши увагу на необхідності активізації двосторонньої співпраці, у тому числі, і на економічному рівні.

Надзвичайний і Повноважний Посол Монголії в Республіці Польща та Україні наголосив на необхідності практичної реалізації міжпарламентського співробітництва між Україною і Монголією. Він повідомив, що у Парламенті Монголії проводиться активна робота щодо створення групи по зв'язках з українським парламентом.

Олег Білорус зазначив, що "найближчим часом Комітет у закордонних справах розпочне роботу щодо створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Республікою Монголія". 
* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект Про внесення змін до переліку пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації, затвердженого Законом України "Про перелік пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації".
Законопроектом (реєстр. №3453) пропонується доповнити визначений законом перелік пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації, які розташовані переважно в Автономній Республіці Крим.

На засіданні також було розглянуто законопроект (реєстр. №3453-1), яким пропонується вилучити із зазначеного Переліку десять пам'яток культурної спадщини, розташованих у м. Одесі та Одеській області, "що мають незадовільний технічний стан, втратили ознаки пам‘яток культурної спадщини".

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що за дорученням уряду Міністерство культури і туризму підготувало висновок до цих законопроектів. У ньому міністерство не підтримує проект №3453-1, а законопроект №3453 пропонує прийняти за основу з подальшим урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Народні депутати звертали увагу на те, що сьогодні деякі об'єкти, включені до Переліку, були вже приватизовані ще у минулому столітті або передані у власність релігійним громадам. Натомість, підкреслювали члени Комітету, ряд об'єктів під час складання Переліку були проігноровані чи навмисно не включені до нього. На думку парламентаріїв, особливе занепокоєння викликає відсутність у Переліку таких об'єктів як Лівадійський палац у Ялті та замок "Паланок" у Закарпатській області.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу проект закону (реєстр. №3453).

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти у першому читанні проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів.
Законопроектом (реєстр. №4241) пропонується законодавчо запровадити в Україні систему зовнішнього незалежного оцінювання рівня здібностей і знань осіб, які бажають здобувати вищу освіту, та встановити дисциплінарну, адміністративну і кримінальну відповідальність за порушення порядку та правил його проведення. 

Зокрема, наголошувалось на засіданні, законопроект передбачає прийом осіб до вищих навчальних закладів за підсумками зовнішнього незалежного оцінювання, а також з урахуванням середнього балу документа державного зразка про повну середню освіту.

Члени Комітету підкреслили, що "прийняття законопроекту надасть можливість громадянам, які проходять зовнішнє незалежне оцінювання, захищати свої права у разі порушень". Вони також акцентували увагу на тому, що "правову відповідальність осіб, які організовують та проводять зовнішнє незалежне оцінювання знань, має забезпечити внесення змін та доповнень до Кримінального Кодексу України, Кримінально-процесуального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення". 

* * *

Комітет з питань науки і освіти вирішив повторно провести комітетські слухання про ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав.
Під час обговорення члени Комітету зазначили, що в проекті рекомендацій комітетських слухань "Ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав", які були проведені у вересні 2008 року, необхідно врахувати пропозиції, що додатково надійшли до Комітету. 

На засіданні наголошувалося, що Кабінету Міністрів необхідно провести ревізію реєстру організацій колективного управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав. 

За словами Голови Комітету Володимира Полохала, в рекомендаціях необхідно також врахувати Рішення Ради національної безпеки і оборони України "Про право і захист інтелектуальної власності та посилення її ролі у формуванні національного багатства" від 21 листопада 2008 року, а також рішення органів виконавчої влади щодо порядку визначення уповноважених організацій колективного управління, збору і розподілу винагороди. Він зазначив також, що необхідно внести зміни до чинного законодавства, які регламентували б ці та інші питання, внесені суб'єктами законодавчої ініціативи тощо. 

На думку народних депутатів, зазначені питання потребують додаткового обговорення. Тому ухвалено рішення щодо повторного розгляду питання про ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав та проведення відповідних комітетських слухань у травні червні цього року.

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 64 Закону "Про вищу освіту" (щодо відтермінування плати за навчання).
Згідно із проектом (реєстр. №3571), вищим навчальним закладам пропонується дозволити надавати відстрочку студентам-контрактникам щодо сплати за навчання строком до одного року до стабілізації економічного становища в Україні.

Члени Комітету звернули увагу на те, що "чинне законодавство не забороняє вищим навчальним закладам надавати студентам відстрочку зі сплати за навчання і це питання може бути вирішене за згодою сторін".

На засіданні зазначалось, що зобов'язання надавати таку відстрочку призведе до дефіциту коштів вищих навчальних закладів державної і комунальної форм власності, які призначені для заробітної плати викладачам та оплату комунальних послуг. Окрім того, вважають члени Комітету, "це викличе негативну реакцію з боку вищих навчальних закладів приватної форми власності, єдиним джерелом фінансових надходжень яких є плата за навчання".

* * *
Комітет з питань науки і освіти розглянув стан виконання Державного бюджету України на 2009 рік.
Голова Комітету Володимир Полохало зазначив, що питання було розглянуто на виконання доручення Голови Верховної Ради Володимира Литвина "у зв'язку з занепокоєнням народних депутатів України незадовільним станом фінансування медичної, освітянської, сільськогосподарської та інших галузей господарств". 

Під час обговорення представники міністерств освіти і науки та фінансів поінформували, що навчальні заклади та установи, підпорядковані Міністерству освіти і науки, профінансовані на 99,4 відсотка, однак комунальні та капітальні видатки на фінансування галузі є вкрай низькими. Зокрема, наголошувалось, що уряд "приділяє велике значення фінансуванню зазначених сфер", тому Міністерство фінансів готове на прохання Міністерства освіти і науки розглядати питання щодо перегляду видатків на їх потреби. 

Члени Комітету з питань науки і освіти зазначили, що "поділяють занепокоєння освітян та науковців стосовно можливого ускладнення забезпечення соціальних і економічних гарантій їх прав".

За підсумками обговорення Комітет вирішив внести необхідні зміни та уточнення стосовно покращення фінансово-економічного стану освіти і науки під час опрацювання проекту закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік". 

Зокрема, Комітет рекомендує Міністерству фінансів, Міністерству освіти і науки розглянути питання щодо виділення додаткових асигнувань на фінансування комунальних послуг навчальним закладам та науковим установам державної та комунальної форм власності у зв'язку із підвищенням цін на енергоносії з 1 січня 2009 року. 
* * *
Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін та доповнень до Закону "Про електроенергетику" (щодо запровадження диференціації тарифів за спожиту населенням електроенергію).
Законопроектом (реєстр. №3597) передбачається запровадити диференціацію тарифів на електроенергію для побутових споживачів. Зокрема, пропонується встановити соціальний тариф на електроенергію для населення та визначити граничні обсяги споживання, які дають право на його застосування з урахуванням наявності у складі сім'ї більше трьох дітей чи утриманців, а також обладнання помешкань кухонними електроплитами та (чи) електроопалювальними установками.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що "пропозиція стосовно захисту малозабезпечених споживачів електроенергії шляхом запровадження соціального тарифу не має переваг перед чинним порядком надання громадянам щомісячної адресної безготівкової субсидії для відшкодування витрат на оплату користування житлом або його утримання та комунальних послуг (водо-, тепло-, газопостачання, водовідведення, електроенергія, вивезення побутового сміття та рідких нечистот)". Реалізація законопроекту, на думку народних депутатів, "може сприяти зменшенню перехресного субсидування між групами споживачів, але не вирішує головного питання - переходу населення на оплату за спожиту електроенергію за економічно обґрунтованими цінами". 

* * *
Питання соціального захисту населення, яке проживає в зонах спостереження підприємств з видобування уранових руд, ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами розглянуто під час круглого столу, організованого Комітетом з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки.
У заході взяли участь народні депутати, представники профільних міністерств, підприємств, органів місцевого самоврядування.

Зокрема, було обговорено законопроект "Про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування питань соціального захисту населення, яке проживає в зонах спостереження підприємств по видобуванню уранових руд, ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами", який готується Комітетом до другого читання.

Автор проекту, народний депутат С.Тулуб зазначив, що документ спрямований на підвищення соціального захисту населення, яке проживає на цих територіях. Він наголосив, що проектом, зокрема, пропонується здійснювати фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження, з новоствореного спеціального фонду Державного бюджету України за рахунок коштів, що надходять від підприємств по видобуванню та переробці уранових руд, експлуатуючих організацій (операторів) ядерних установок та сховищ для радіоактивних відходів, спеціалізованих підприємств по поводженню з радіоактивними відходами, а також підприємств, які здійснюють будівництво таких установок. Зокрема, передбачається, що оператор ядерних установок перераховуватиме у фонд один відсоток від обсягу коштів, отриманих від реалізації електроенергії. 

Під час обговорення наголошувалося, що обсяги соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження, затверджуються Кабінетом Міністрів щорічно під час формування проекту Державного бюджету на наступний рік, на підставі пропозицій обласних, районних та міських рад, на територію яких розповсюджується зона спостереження. 

Передбачається також, що кошти на фінансування соціально-економічної компенсації ризику перераховуються зі спеціального фонду Державного бюджету до спеціальних фондів, які утворюються в місцевих бюджетах обласних, районних, міських рад, на територію яких поширюватимуться заходи соціально-економічної компенсації ризику, в обсягах, затверджених урядом.

За словами С.Тулуба, сьогодні право населення територій на соціально-економічну компенсацію ризику від діяльності об'єктів призначених для поводження з радіоактивними відходами визначено нормами статті 12 Закону "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку". Однак, зазначив народний депутат, в чинному законодавстві відсутні механізми реалізації положень цієї статті. Усунути ці недоліки й покликаний серед іншого вказаний законопроект. 

Учасники круглого столу висловились за внесення змін до Закону "Про енергетику", якими необхідно передбачити пільгові тарифи на електроенергію для населення, яке проживає в зонах розташування ядерних об'єктів. 

За підсумками обговорення ухвалено рішення врахувати висловлені пропозиції під час підготовки законопроекту до другого читання.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти постанову про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Бориспільського міськрайонного суду Київської області М.Корнійця.
На засіданні члени Комітету розглянули подання Генеральної прокуратури, підтримане та внесене Головою Верховного Суду, про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Бориспільського міськрайонного суду Київської області Корнійця Миколи Івановича.

Під час досудового слідства, наголошували народні депутати, з'ясовано, що "суддя М.Корнієць, використовуючи надані йому повноваження всупереч інтересам служби, постановив чотири завідомо неправосудні постанови від 5 та 22 березня 2007 року у справах за позовами В.Пастухової та Л.Березанської до Бориспільського районного відділу земельних ресурсів, Бориспільського районного відділу Київської регіональної філії Державного підприємства "Центр Державного земельного кадастру при Держкомземі України". Ними визнано протиправними дії відповідачів щодо реєстрації Державних актів 559 фізичних осіб-пайовиків відкритого акціонерного товариства "Племінний завод "Бортничі" на земельні ділянки, розташовані в межах Гірської та Щасливської сільських рад Бориспільського району Київської області, та зобов'язано скасувати їх державну реєстрацію.

Органом досудового слідства доведено, йшлося на засіданні Комітету, що зазначені постанови суддею М.Корнійцем винесено з порушенням правил судової юрисдикції, оскільки вони не підлягали розгляду в порядку адміністративного судочинства, без з'ясування адміністративної процесуальної дієздатності позивачів.

Народні депутати звертали увагу на те, що 17 жовтня 2007 року слідчим винесено постанову про притягнення М.Корнійця як обвинуваченого. Однак, суддя М.Корнієць до слідчих органів не з'являється. У зв'язку з відсутністю за місцем проживання та роботи його оголошено в розшук.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти постанову про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Бориспільського міськрайонного суду Київської області М.Корнійця (реєстр. №4308).

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти постанову про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Каховського міськрайонного суду Херсонської області О.Крюковського.
На засіданні члени Комітету розглянули подання Генеральної прокуратури, підтримане та внесене Головою Верховного Суду, про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Каховського міськрайонного суду Херсонської області Крюковського Олега Анатолійовича.

Члени Комітету зазначили, що за інформацією органу досудового слідства, порушено кримінальну справу 22 травня 2008 року слідчим відділенням Каховського РВ УМВС України в Херсонській області за фактом замаху на вбивство подружжя Зварич Л.А. та Зварича Є.Г. і їх cемирічного сина Зварича С.Є..

У ході розслідування справи, наголошували народні депутати, було встановлено, що замах на вбивство родини Зваричів вчинив рідний брат Зварич Л.А. - Крюковський О.А..

29 травня 2008 року, на підставі зібраних доказів, відносно О.Крюковського порушено кримінальну справу за фактом замаху на вбивство двох і більше осіб за ознаками злочину, передбаченого ст.ст.15 ч.2, 115 ч.2 п.1 КК України.

На думку членів Комітету, вказані обставини дають достатні підстави вважати, що, перебуваючи на свободі, "О.Крюковський перешкоджатиме встановленню істини у справі, впливатиме на хід досудового слідства та може продовжити злочинну діяльність". Крім того, підкреслювали парламентарії, він неодноразово ухилявся від проведення слідчих дій, а також, ігноруючи постанову прокуратури Херсонської області про відсторонення його від посади заступника голови Каховського міськрайонного суду Херсонської області, до теперішнього часу продовжує виконувати свої службові обов'язки.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти постанову про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) судді місцевого Каховського міськрайонного суду Херсонської області О.Крюковського (реєстр. №4307). 
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності".
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3182) пропонується "внести зміни до чинного закону, згідно з якими його дія не поширюватиметься на відносини, котрі виникають під час здійснення заходів державного контролю у сфері безпеки дорожнього руху".

Під час обговорення проекту члени Комітету звернули увагу на необхідність чіткого законодавчого визначення змісту поняття "безпека дорожнього руху". На думку народних депутатів, це "дозволить уникнути суперечок навколо проведення перевірок та інших заходів контролю у сфері автомобільного транспорту як виду господарської діяльності". 

Зазначалося також, що вимоги Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" застосовуються під час проведення нагляду (контролю) за господарською діяльністю суб'єктів господарювання, а для проведення рейдових перевірок з питань дотримання водіями правил дорожнього руху працівники ДАЇ керуються законами "Про дорожній рух", "Про автомобільний транспорт", "Про міліцію". Тому, вважають парламентарії, потреби вносити зміни до зазначеного закону немає. 

* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту подолати вето Президента України на Закон "Про внесення змін до Закону України "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення".
Законом (реєстр. №0953) приводиться у відповідність з вимогами Конституції України порядок припинення повноважень членів Національної ради та забезпечується контроль за діяльністю цього колегіального регулятивного органу з боку основних владних суб'єктів, що формують його склад - Верховної Ради та Президента України.

Члени Комітету розглянули пропозиції Президента України В.Ющенка до цього закону.

Президент України вважає, що цей закон не може бути підписаний, "оскільки у ньому передбачається, що Верховною Радою та/або Президентом України може бути висловлено недовіру Національній раді з питань телебачення та радіомовлення за результатами розгляду її звіту, наслідком якої є дострокове припинення повноважень члена Національної ради".

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення відхилити пропозиції Президента України та рекомендувати парламенту подолати вето на цей закон.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо запровадження щомісячної державної соціальної допомоги).
Законопроектом (реєстр. №2716) пропонується доповнити чинний закон новим розділом щодо надання щомісячної державної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу.

Відповідно до законопроекту, "розмір допомоги на прийомних дітей та дітей-вихованців, які виховуються у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, становитиме два прожиткових мінімуми для дитини відповідного віку. А для осіб із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, віком від 18 до 23 років, які навчаються за денною формою у вищих навчальних закладах І-ІV рівня акредитації та професійно-технічних навчальних закладах, розмір допомоги становитиме два прожиткових мінімуми для працездатної особи".

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить забезпечити право дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, на виховання в сім'ї, а також удосконалить механізм фінансового забезпечення цих дітей у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про житловий фонд соціального призначення" (щодо безпритульних громадян).
На засіданні Комітету було звернуто увагу на те, що законопроект (реєстр. №4109), поданий народними депутатами В.Хара, В.Марущенком, врегульовує те саме коло питань, що і прийнятий Верховною Радою V скликання 27 липня 2007 року Закон "Про внесення змін до Закону України "Про житловий фонд соціального призначення". Однак, наголошували парламентарії "документ не був підписаний Президентом України у зв'язку з неповноважністю парламенту".

Автори зазначили, що законопроектом, зокрема, передбачається віднести до закладів соціального захисту для бездомних громадян будинки нічного перебування, центри реінтеграції, соціальні готелі, функціонування яких здійснюється відповідно до законодавства. 

Проектом також пропонується норма, згідно з якою у разі відсутності в особи, якій надаються послуги закладом соціального захисту для бездомних громадян, документів, що посвідчують особу, та актів цивільного стану, відповідний орган місцевого самоврядування протягом двох місяців з дня зарахування до такого закладу забезпечує відновлення втрачених документів.

Крім того, бездомний громадянин може звернутися до органу місцевого самоврядування, що зареєстрував його переважне місцезнаходження, для отримання соціального житла. 

Законопроект також передбачає, що місцеві органи самоврядування видають бездомним громадянам у день звернення направлення до закладу соціального захисту з метою забезпечення їх тимчасовим притулком. Відсутність документів, що посвідчують особу, не може бути підставою для відмови органу місцевого самоврядування в наданні тимчасового притулку у закладах соціального захисту для бездомних громадян. 

На підставі відновлених документів, що посвідчують особу, та актів цивільного стану особа, якій надаються послуги закладами соціального захисту для бездомних громадян, може звертатися до органу місцевого самоврядування, що зареєстрував її останнє місце проживання, із заявою щодо взяття її на соціальний квартирний облік. 

Члени Комітету зазначили, що прийняття закону сприятиме реалізації заходів щодо утворення єдиної системи надання соціальних послуг через мережу закладів соціального захисту для бездомних громадян та забезпечить завершення ступеневої соціальної роботи з бездомними наданням їм соціального житла. 

Комітет направив своє рішення головному комітету з опрацювання законопроекту - Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує проект закону про внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо зняття мораторію на отримання заробітної плати у виконавчому провадженні щодо підприємств паливно-енергетичного комплексу).
Законопроектом (реєстр. №3661), поданим народним депутатом О.Фельдманом, пропонується внести зміни до законів "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу" та "Про виконавче провадження". Змінами передбачається забезпечити виконання судових рішень про стягнення заборгованості із заробітної платі та інших виплат, що належать працівнику у зв'язку із трудовими відносинами, та відновлення порушених прав та інтересів стягувачів у виконавчому провадженні. 
Автор пояснив необхідність прийняття закону тим, що дія статті 3 Закону "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу" в чинній редакції обмежує права громадян на заробітну плату, оскільки робить неможливим стягнення заробітної плати та інших виплат, що належать працівнику у зв'язку із трудовими відносинами навіть за рішенням суду.
Члени Комітету зазначили, що прийняття законопроекту, на їхню думку, "забезпечить реалізацію передбаченого гарантованого статтею 43 Конституції України права на своєчасну виплату винагороди за працю та посилить соціальний захист працівників підприємств паливно-енергетичного комплексу".
Комітет направив рішення головному комітету з підготовки законопроекту - Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про скорочення заборгованості перед Пенсійним фондом України підприємств, які мають стратегічне значення, та вугледобувних підприємств, і відновлення пенсійних прав їх працівників.
На засіданні підкреслювалось, що законопроектом (реєстр. №4218) пропонується дозволити підприємствам, які мають стратегічне значення, та вугледобувним підприємствам розстрочити на строк до 60 календарних місяців заборгованість перед Пенсійним фондом України. Окрім того, у разі дострокової сплати страхувальником розстрочених сум, пропонується здійснювати часткове списання загальної суми боргу.

Члени Комітету звернули увагу на те, що принципи, засади і механізми функціонування системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування визначаються Законом "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". Зокрема, унормовано порядок обчислення і сплати страхових внесків та погашення заборгованості перед Пенсійним фондом. На думку народних депутатів, зміна умов і норм загальнообов'язкового державного пенсійного страхування має здійснюватися виключно шляхом внесення змін до цього закону. 

Наголошувалось також на тому, що, оскільки законопроектом визначається процедура списання штрафів та пені вугледобувним підприємствам, то доцільно було б внести зміни до Закону "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу". Цим законом впроваджено організаційні та економічні заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин критично оцінює ідею щодо запровадження в Україні двопалатного парламенту.
"Це ідея-фікс багатьох керівників держави. Вона має своє логічне пояснення. Воно полягає не в тому і не стільки в тому, щоб врахувати національні особливості і традиції України, а як би мати фільтр, який би дозволяв їм більш комфортно себе відчувати у стосунках із вищим представницьким органом народу", - сказав В.Литвин в інтерв'ю журналістам у вівторок.

За його словами, якщо ця пропозиція буде реалізована, верхня палата стане "таким собі заповідником українських олігархів, такою собі райською групою, коли ті, хто вже відпрацював, прийдуть туди, щоб мати, крім всього іншого, недоторканість, проти якої так різко виступають". Також, додав В.Литвин, "треба ще подумати, чи не призведе це до того, що можна назвати "регіональним егоїзмом", та до "фрагментизації країни".

"Потрібно розуміти, що сьогодні в умовах кризи пропонується, по суті, зламати, демонтувати той механізм державного управління, який з важкими потугами, далеко не завжди ефективно, але працює і утримує країну на поверхні, - сказав В.Литвин. - А якщо запропонувати цю новацію, думаю, нас очікують великі потрясіння". 

(Прес-служба)
* * *

Відмова від ухвалення урядових антикризових законопроектів свідчить про бажання деяких політичних сил реалізувати сценарій проведення дострокових парламентських виборів, вважає Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

Коментуючи на прохання журналістів у вівторок відхилення парламентом трьох антикризових урядових законопроектів, В.Литвин зазначив, що Глава держави під час свого виступу закликав відмовитися від популістських кроків, проте "сьогодні відбувається, по суті справи, процес блокування ухвалення непопулярних антикризових рішень". "Цілком очевидно, що реалізується сценарій позачергових виборів до парламенту", - наголосив він.

При цьому Голова Верховної Ради України назвав такі плани "великою утопією" і висловив переконання, що ідея проведення "чергових позачергових виборів" не підтримується переважною більшістю парламентаріїв. "До мене підходять багато депутатів із різних фракцій, дякують за те, що парламент працює, і просять зробити все, аби не допустити чергових позачергових виборів", - зазначив В.Литвин.

Відповідаючи на запитання щодо подальших перспектив ухвалення антикризового пакету, В.Литвин зазначив: "Будуть запропоновані нові законопроекти будемо розглядати". "Можливо, це треба буде робити одночасно із внесенням змін до бюджету",- сказав він. При цьому Голова Верховної Ради України наголосив на неприпустимості порушення процедури розгляду законопроектів і заявив, що не може поставити зазначені законодавчі акти на голосування повторно.

"Сьогодні як ніколи потрібно зробити все, щоб не було підстав говорити про порушення процедури розгляду законопроектів", - наголосив він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відповідно до вимог законодавства направив до Державної податкової адміністрації декларацію про доходи, зобов'язання фінансового характеру та майновий стан державного службовця за 2008 рік.

Відповідно до декларації, загальна сума сукупного доходу Голови Верховної Ради України та членів його сім'ї склала 688611,02 грн., (зокрема В.Литвина - 657337,68 грн., у тому числі заробітна плата - 242880,00 грн., доходи від наукової, викладацької, творчої діяльності, авторська винагорода (гонорар) - 414457,68 грн.; сукупний доход членів сім'ї - 31273,34 грн.).

Голова Верховної Ради України володіє земельною ділянкою загальною площею 4698 кв. метрів, квартирою (259,8 кв. м.) та гаражем (18 кв. м.), члени сім`ї володіють земельним паєм загальною площею 9,56 га, житловим будинком (елінг) загальною площею 339,3 кв. метрів та садовим (дачним) будинком загальною площею 277, 2 кв. метрів.

У володінні В.Литвина перебуває легковий автомобіль Toyota Land Cruiser (об'єм двигуна 5663 куб. см.), члени його сім'ї користуються легковим автомобілем Chrysler Pt. Cruiser (об'єм двигуна 2429 куб. см.).

У минулому році В.Литвин витратив на утримання майна, яке перебуває у його власності, 45000 грн., члени сім'ї - 23500 грн.

На рахунках В.Литвина у банках та інших фінансово-кредитних установах знаходяться 213129,13 грн., 53305,95 Євро та 73559,39 доларів США, на рахунках членів сім'ї - 321800,20 грн.
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з Головою Представництва Європейської Комісії в Україні Жозе Мануелем Пінту Тейшерою.

Зустріч відбулася у рамках підготовки до офіційного візиту в Україну Президента Європейського Парламенту Ханса Герта Пьоттерінга.

"У Верховній Раді немає політичних розбіжностей у питанні співпраці з європейськими структурами. Український парламент віддзеркалює прагнення українського народу увійти у європейське співтовариство", - зазначив В.Литвин. Разом з тим, наголосив він, Україна має сама докласти багато зусиль до виконання задекларованого курсу.

Голова Верховної Ради України також заявив, що розцінює візит Президента Європарламенту "як підтримку українського парламентаризму", і висловив сподівання, що цей візит "відіб'є бажання припинити повноваження парламенту у надуманий спосіб". "Переконаний, що Верховна Рада буде працювати", - додав він.

У свою чергу, Голова Представництва Європейської Комісії висловив думку, що організація виступу Президента Європарламенту у Верховній Раді свідчить про "широку підтримку в українському парламенті питань співпраці з європейськими структурами". При цьому він також зазначив, що Україна має робити реальні кроки на шляху євроінтеграції.

Сторони також обговорили питання законодавчого забезпечення співпраці України з міжнародними фінансовими організаціями, зокрема з МВФ. У цьому контексті В.Литвин наголосив на необхідності консолідованої роботи всіх гілок влади задля ухвалення низки законопроектів антикризового спрямування.

(Прес-служба)
* * *
З А Я В А
Голови Верховної Ради України
Незважаючи на те, що Україна сьогодні й так тримається переважно на хаосі, в останні дні запущено черговий сценарій зруйнування в ній залишків стабільності й передбачуваності. Мета очевидна - перехоплення влади на черговій клановій основі і через усунення конкурентів, створення комфортних умов для власного владарювання.

До уваги взагалі не береться той факт, що країну вже впритул підвели до межі, за якою провалля для народу і втрата державності. При цьому ключові політичні гравці подають себе в ролі таких собі жертв, щоб уникнути будь-якої відповідальності, каналізувати людський гнів на своїх суперників. При цьому усі демонструють дедалі більшу опозиційність і правдоборство, дивовижну відстороненість від державних справ.

Уся влада в центрі і на місцях страшенно далека від народу, а тому їй не страшно від того, що відбувається в людському середовищі. Розрахунок робиться на демонстрацію його проплаченої прихильності на звезених мітингах.

На тлі занепаду країни, зубожіння народу, руйнації навіть цієї системи урядування та усталення у світі зневаги до України (разом із Зімбабве, Іраком, Суданом та іншими державами вона входить до 20-ти найнестабільніших країн світу), Президент наполегливо пропонує радикальний злам українського життя через невідкладний перегляд Конституції аж до проведення з цього приводу всенародного референдуму. Звісно, крізь призму свого власного бачення і світосприйняття. А також не полишає ідеї чергових дочасних парламентських виборів. 

І це за умов неймовірно складного процесу відтворення мінімально прийнятного рівня роботи вищого законодавчого органу. Та далекої від елементарної упорядкованості діяльності Уряду.

Фактично в унісон з Главою держави і як його союзник виступає фракція ПР у Верховній Раді, заблокувавши під надуманими приводами її роботу. Показово, що муками державного сумління вона не переймалася минулого, 2008 року, коли парламент був абсолютно непрацездатним.

Чому фракцію не влаштовує діюча Верховна Рада? Що приховується за абсурдними ультимативними вимогами? Чому вона не пропонує своїх бачень і напрацювань, у тому числі щодо антикризової програми, змін до держбюджету?

Відповіді бачаться такими: відвернути увагу людей від кризи у власному партійному середовищі, від тих проблем, які самі ж створили, перебуваючи у центральній виконавчій владі вчора, і здійснюючи місцеву владу у багатьох регіонах й до сьогодні. Адже в АРК, Одеській, Херсонській, Харківській, Донецькій, Луганській, Запорізькій, Дніпропетровській та інших областях саме вони повністю контролюють місцеву владу. Рівно ж як і чи не половину економіки країни.

Виходить, що влада і власники самі себе блокують і виводять людей на мітинги проти себе. Тоді як саме вони зобов'язані давати людям роботу і платити зарплатню.

Усе це ніщо інше як прикриття бездарності своєї політики, невиконання жодного з ключових зобов'язань, включаючи такі чутливі теми, як мова та НАТО, стосунки з Росією. Усе це ніщо інше, як намагання відвернути народну увагу від свого ситого способу життя, вкотре ввести в оману людей.

Бо хіба не зрозуміло, що принцип: жити для себе і тільки для себе не тотожний принципу: жити для людей.

Отже, в сукупності усі ці дії можна і належить кваліфікувати як намагання для отримання усієї повноти влади, всієї економіки у свою власність. А для цього треба перетворити Україну на територію ненависті. Що у свою чергу розглядається як неодмінна передумова здобуття тотального контролю над країною. Не зупиняє навіть великий піст на фоні показної демонстрації боголюбства, великий гріх одночасного загравання з дияволом і Богом.

Свавілля сьогодні може обернутися трагедією для України завтра.

Поряд з цим, побоювання ключових, на даний момент, претендентів програти президентські вибори, виступає стимулом до утворення ще однієї політичної комбінації і відповідно лінії суспільного напруження.

Йдеться про приховані переговори щодо перерозподілу влади знову ж таки через конституційні зміни. Причому у такий спосіб, щоб поділити сфери впливу в економіці, політиці, владі, а відповідно й країну на основі по-суті політичної змови і усунення народу від виборів Глави держави. Це не що інше, як політичний авантюризм, те, що словами В.Ключевського можна назвати "конституционными похотями". 

Тому вважаю за необхідне привернути цією заявою увагу українського суспільства до справжніх спонукальних мотивів дій влади і політиків, до небезпечних загроз, які очікуватимуть людей і країну в разі реалізації будь-якого з цих сценаріїв.

Вважаю за необхідне застерегти владу і політиків від продовження цинічної практики облаштування країни під себе, отримання повного контролю над нею, у тому числі через нагнітання ворожнечі та політичні війни.

Україна їх вже не переживе.

Сподіваюсь і розраховую, що кожен народний депутат сповна усвідомлює свою відповідальність перед людьми, а не перед вождями, а, отже, й значення дієздатної Верховної Ради.

В.Литвин
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу у середу охарактеризував законопроект "Про внесення змін до Конституції України", передав Президентом України до Верховної Ради 31 березня. 

М.Томенко зазначив, що всі ініціативи, зібрані в цьому документі, зводяться до того, що в разі ухвалення даного законопроекту як Основного закону в країні утвердиться влада Президента та олігархів, що отримають фантастичні повноваження як майбутні сенатори Української держави.

В основу цього спеціального українського політичного ладу покладено десять ініціатив, зазначив М.Томенко.

Перша, за його словами, пов'язана з адміністративно-територіальною реформою: зі статті 76 та пункту 10 проекту випливає, що в Україні буде змінено територіальний лад, тобто відбудеться зменшення кількості сільських, селищних, районних рад, а через п'ять років, в 2014, буде зліквідовано поділ на області.

Стаття 77 він охарактеризував як "дивну з точки демократії ініціативу", яка обмежує право балотуватися військовослужбовцям, суддям та низці інших категорій державних службовців.

Стаття 78, за словами М.Томенка, передає повноваження вносити зміни до Конституції України виключно через всеукраїнський референдум, що призначається Президентом України. 

Стаття 86 передбачає утворення Національних Зборів, що складається з двох палат: Палати депутатів - триста народних депутатів, які обираються строком на чотири роки, та Сенату, до складу якого входять по три сенатори, які обираються строком на шість років в Автономній Республіці Крим, кожній області, місті Києві, в містах, що за статусом прирівняні до області. Цікава демократична новина, зауважив М.Томенко, полягає в тому, що всі Президенти України стають довічними сенаторами;

Стаття 91 зберігає високий ступінь депутатської недоторканності: народний депутат баз згоди Палати депутатів, а сенатор без згоди Сенату не може бути затриманий чи заарештований. Цікаво, сказав М.Томенко, що забута ключова ініціатива Президента Ющенка про найважливіше зло корупції недоторканність депутатів. Не менш дивним він назвав повернення в сучасну Конституцію радянської норми конституційного права про відповідальність за наклеп.

Стаття 97, зазначив він, визначає повноваження, точніше відсутність повноважень Палати депутатів, що формується політичними партіями на виборах. Палата депутатів, за версією Президента, це "своєрідний інститут законодавства", який передає документи спочатку в Сенат, а потім Президенту для вирішення. При цьому М.Томенко наголосив, що Палата депутатів не має практично жодних кадрових прав, за виключенням затвердження складу Кабінету Міністрів України, половини Рахункової палати та призначення Уповноваженого з прав людини. 

Стаття 100, за словами М.Томенка, визначає повноваження Сенату як "дійсного владного органу української олігархії", який схвалює закони Палати депутатів, призначає всі вибори і самостійно та спільно з Президентом України здійснює практично всі кадрові рішення в країні.

Згідно зі статтями 118, 119, 120, 142, 166, Президент виступає як реальний керівник уряду, оскільки може зупинити рішення Кабінету Міністрів, фактично очолює судову систему України; суддів всіх судів, за виключенням Верховного Суду та Вищого спеціалізованого, призначає на посаду та звільняє Президент за поданням Ради юстиції (ст. 142); утворює суди та визначає судові округи. "Як сказав Леонід Черновецький про себе, що він є "заслуженим прокурором України", то в тексті запропонованої Конституції майбутній Президент теж виступає своєрідним прокурором, оскільки призначає на посади Генерального прокурора України, Голову Служби безпеки, Голову Національного бюро розслідування, Голову Служби зовнішньої розвідки за згодою сенату, а звільняє самостійно (ст. 118)", - зауважив М.Томенко. 
Окрім цього, Глава держави стає "почесним" міністром освіти, науки, культури і туризму, оскільки призначає та звільняє з посад керівників національних державних закладів у сфері науки, культури, туризму; самостійно керує органами місцевої виконавчої влади, оскільки ст. 166 передбачає, що голів державних адміністрацій в областях та містах, та в містах, прирівняних до статусу обласних, призначає та звільняє виключно Президент, сказав М.Томенко.

Кабінет Міністрів України (статті 126, 131) стає, зазначив М.Томенко, таким собі "вищим органом у системі органів виконавчої влади з Прем'єр-міністром та одним віце-прем'єр-міністром, будь-яке рішення якого може скасувати Президент і йому не підпорядковується  жодний орган виконавчої влади".

Відповідно до статті 147, принцип формування Конституційного суду відповідає "президентсько-олігархічній" республіці: 18 суддів призначаються за поданням Президента України рішенням Сенату, що ухвалюється не менш як двома третинами від його загального складу.

Підсумовуючи, М.Томенко зазначив: "Очевидно, що в Україні не буде створено "президентсько-олігархічної" республіки. Натомість, цікаво, хто підготував такий унікальний документ і чи ознайомився Президент України з його змістом, коли підписував і презентував у Верховній Раді цей законопроект".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У середу, 1 квітня, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у святкових заходах з нагоди 200-річчя з дня народження Миколи Гоголя на батьківщині письменника в Полтаві. 

"У своїй творчості Микола Гоголь протягом всього життя повертався до теми про Україну. А коли було важко, він і сам приїздив на свою малу батьківщину, - сказав Томенко і пояснив, - недаремно, прагнучи стати завкафедрою Київського університету, він писав своєму другові Михайлу Максимовичу: "Туда, туда! в Киев! в древний, в прекрасный Киев! Он наш, он не их, неправда? Там, или вокруг него, деялись дела старины нашей".

М.Томенко зазначив, що активне святкування 200-річчя з дня народження письменника, зокрема, активна підготовка міської влади Полтави до ювілею письменника дає підстави говорити, що нарешті Микола Гоголь повертається в Україну.

Заступник Голови Верховної Ради України взяв участь у відкритті меморіальної дошки Миколи Гоголя. Дошка встановлена на фасаді Малої Академії Мистецтв у місті Полтава, на місці якої знаходилося повітове училище, де навчався юний Гоголь. 

М.Томенко також презентував свою нову книгу "Український романтик Микола Гоголь" - науково-популярне видання, мета якого, зі слів автора, - "відкрити для себе і для українського читача того Миколу Гоголя, якого менше знали, ту творчість, на яку звертали менше уваги". Заступник Голови парламенту зазначив, що "дану книжку варто розглядати як авторську, популярну спробу осягнути внесок Миколи Гоголя в українську історію та культуру, зрозуміти співвідношення понять: Гоголь і Україна". "Власне, це спроба прочитання з погляду оцінки ХХІ століттям місця і ролі Гоголя для України та пояснення вибору нашого земляка створити своєрідний романтичний міф про українців в Петербурзі та російською мовою", - сказав він. 

Під час презентації книги М.Томенко сказав, що задоволений тим, як в Україні проходить акція "Гоголь та Україна", реалізована його Фондом "Справедлива країна". В рамках акції в семи містах України, що пов'язані з життям та творчістю Миколи Гоголя, зокрема, в Києві, Полтаві, Ніжині, Запоріжжі та інших, була розміщена соціальна реклама з красивими патріотичними висловлюваннями Гоголя про Україну. 

Віце-спікер також розповів, що Національна радіокомпанія України спільно з його фондом, презентувала в своєму ефірі фрагменти творів Миколи Гоголя про феномен українського козацтва, особливості українських пісень, народних звичаїв, побуту та культури.

М.Томенко також планує відвідати Всеукраїнський фестиваль театрального мистецтва, який відкриється виставою "Ревізор".

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу у Верховні Раді України заявив, що "пряма трансляція пленарних засідань Верховної Ради не скоротилася на жодну хвилину". 

М.Томенко попросив колег з Партії регіонів не поширювати неправдиву інформацію стосовно діяльності засобів масової інформації. "На сьогоднішній день Верховна Рада діє в режимі прямих трансляцій телекомпанії "Рада", прямих трансляцій Національної радіокомпанії України, а з початку ІV сесії шостого скликання ранкові засідання Верховної Ради (з 10.00 до 14.00) транслюються у прямому ефірі на "Радіо Ера-FM", - наголосив він.

Натомість, Заступник Голови Верховної Ради України переконаний, що в сьогоднішніх умовах недоцільно дотувати приватні телекомпанії бюджетними коштами для трансляції програм за участю народних депутатів. "Більше того, я категоричний противник того, щоб канали певних фінансово-політичних груп чи партій в умовах нинішньої кризи жили за рахунок бюджетних коштів", - сказав він.

М.Томенко наголосив на тому, що прямі трансляції були і залишаться основним найважливішим засобом надання об'єктивної інформації про діяльність Верховної Ради.

Торкаючись питання, порушеного фракцією Партії регіонів щодо відсутності трансляції телеканалом "Рада" зали засідань під час блокування парламенту представниками цієї фракції, він зазначив, що "з правової точки зору це незаконно". М.Томенко також підкреслив, що немає жодного законодавчого акту, який би врегульовував необхідність прямих трансляцій блокування роботи парламенту. Він запропонував натомість внести на розгляд парламенту законопроект "Про висвітлення роботи по блокуванню Верховної Ради України" або ж "просто по-людськи щогодини робити включення з сесійної зали аби контролювати депутатів, яких Партія регіонів залишила там, щоб вони не позасинали чи не пошкодили майно". 

М.Томенко поінформував, що 14 квітня Верховна Рада України розгляне Програму діяльності Кабінету Міністрів України "Подолання впливу світової фінансово-економічної кризи та поступальний розвиток". Він також висловив сподівання, що парламент зможе побачити програму виходу з кризи від Партії регіонів, зазначивши, що "останні кілька місяців українська та світова громадськість поінформована про підготовку програми виходу з кризи від опозиції, тому було б цікаво її нарешті побачити та проаналізувати".

* * *
Засідання депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Румунією

У Верховній Раді України відбулося перше засідання депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Румунією.
Під час засідання розглянуто організаційні питання, визначено напрямки діяльності, затверджено план роботи депутатської групи на 2009 рік. Серед ключових напрямків роботи групи, до складу якої входять 14 народних депутатів, - транскордонне, міжпарламентське і міжнародне співробітництво, а також розвиток взаємовідносин у гуманітарній сфері. 

Голова групи з міжпарламентських зв'язків, голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк зазначив, що про затверджений план роботи буде поінформовано Голову Верховної Ради України, голову Комітету із закордонних справ та Міністерство закордонних справ України.

За словами Б.Тарасюка, "українсько-румунські міжпарламентські зв'язки характеризувалися помітним рівнем інертності, що зумовлювалось браком ініціатив та контактів на рівні представників законодавчих органів держав". Голова групи висловив переконання, що "ефективна робота новоствореної депутатської групи з міжпарламентських зв'язків актуалізує міжпарламентський діалог України та Румунії". 

* * *
У Верховній Раді України у п'ятницю підписано Протокол про співробітництво між Апаратом Верховної Ради України та Секретаріатом Національної Асамблеї Республіки Корея. 

Документ, підписаний Генеральним секретарем Національної Асамблеї Республіки Корея Парк Ке Донгом і Керівником Апарату Верховної Ради України Валентином Зайчуком, засвідчує бажання Сторін щодо подальшого розвитку двосторонньої дружби, співробітництва та конструктивних відносин, сприяння обміну законодавчою інформацією, зокрема законодавчими документами та публікаціями.

Як прозвучало під час зустрічі, яка передувала церемонії підписання Протоколу, Сторони мають намір здійснювати обмін технологіями та інформацією стосовно систем, що забезпечують діяльність Верховної Ради України, розвивати та зміцнювати спільні двосторонні відносини в рамках міжнародних парламентських організацій, у тому числі з Міжпарламентською спілкою (МПС).

Керівник Апарату Верховної Ради України Валентин Зайчук, зокрема, наголосив, що між парламентськими групами дружби України і Республіки Корея "закладено непогані основи", і це "дає додаткові підстави налагодити співпрацю між Апаратами двох парламентів".

Парк Ке Донг підкреслив, що Україна - "це партнер, з яким Корея може розширювати рівень співпраці". На його думку, це стосується як сфери освіти і науки, так і цілої низки галузей, зокрема літакобудування та космічної галузі.

Парк Ке Донг запросив керівництво Апарату Верховної Ради України взяти участь у роботі Міжнародної конференції керівників структур, які забезпечують здійснення діяльності парламентів, проведення якої заплановане на 7-11 червня у Республіці Корея. 

(Прес-служба)
* * *

телеграми, ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Палати представників Республіки Індонезія Агунгу Лаксоно.
"З почуттям глибокого суму народні депутати України сприйняли звістку про трагічну загибель людей внаслідок прориву дамби поблизу м. Джакарта", - йдеться в телеграмі.

Володимир Литвин просив передати від імені Верховної Ради України і від себе особисто слова співчуття і підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав геологів, геодезистів, картографів, науковців, усіх працівників і ветеранів галузі з професійним святом - Днем геолога.
Геологам, геодезистам та картографам України

Щиро вітаю геологів, геодезистів, картографів, науковців, усіх працівників і ветеранів галузі з професійним святом - Днем геолога.

Історія освоєння природних багатств нашої Вітчизни карбувалася самовідданою працею багатьох поколінь подвижників особливої вдачі, характеру й складу душі, людей, які, відкриваючи й підкорюючи незвідане, відкривали й розкрилювали, водночас, нові суспільні можливості, змінювали звичні умови буття, якісно переорієнтовували усталені перспективи поступу. Конкретні результати цієї праці, як правило, завжди зримо й масштабно впливали на дальший перебіг подій в соціальній та економічній сфері, ставали потужним рушієм і стимулом загального розвитку держави й суспільства. Це практично проявлялося у відкритті, становленні, розбудові та стрімкому розвитку нових підприємств, окремих галузей і цілих регіонів. 

Особлива важливість праці першовідкривачів і розвідників надр, її стратегічна значимість визначається вирішальним внеском у створенні мінерально-сировинної бази задля сталого розвитку вітчизняної економіки, всебічному зміцненні промислового потенціалу країни, розширенні ресурсної безпеки та гарантуванні благополуччя наших співвітчизників. За надзвичайно непростих нинішніх часів досягнення і здобутки вашої галузі набувають виняткової, державного значення, ваги. Її успіхи здатні реально зменшити, а то й повністю ліквідувати, енергетичну залежність української економіки, забезпечити їй гідні умови для комплексного системного  піднесення. 

Переконаний, наполеглива, цілеспрямована праця геологів, геодезистів та картографів неодмінно має винагородитися примноженням народного багатства, зростанням добробуту людей, значним піднесенням економічної могутності нашої держави. 

Зичу вам у здійсненні цього відповідального, благородного й життєво важливого суспільного покликання справжнього успіху заради достатку та благополуччя українського народу, в ім'я розквіту нашої Батьківщини. 
Володимир Литвин
* * *
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