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на пленарних засіданнях
У СЕРЕДУ, 1 ЛИПНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

До початку пленарного засідання представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відкрив ранкове засідання об 11-й годині 30 хвилин після розблокування роботи парламенту. 

Головуючий зазначив, що позачергове засідання проводиться відповідно до зареєстрованої ініціативи 151 народних депутатів, яка співвідноситься з вимогами частини другої статті 83 Конституції України. 
В.Литвин повідомив, що на засіданні Погоджувальної ради, яке відбулося перед початком пленарного засідання, сформовано розклад і узгоджено порядок роботи. До розгляду запропоновано проекти законів: про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розміру прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати), про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік та деяких інших законів України", про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо виборів Президента України, а також кадрові питання стосовно звільнення і призначення міністрів та керівників центральних органів виконавчої влади. 

Народні депутати підтримали такий порядок денний і приступили до розгляду питань. 

Заступник голови Комітету з питань бюджету Олег Ляшко доповів про рішення Комітету стосовно законопроекту про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розміру прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати). Він нагадав, що цей проект Верховна Рада прийняла за основу 25 червня поточного року. Станом на 30 червня пропозицій від суб'єктів права законодавчої ініціативи не надійшло. 

О.Ляшко зазначив, що прийняття законопроекту потребуватиме збільшення видатків Державного бюджету на 37,3 млрд. грн. За його словами, автором у цьому зв'язку не запропоновано внесення відповідних змін до статті 1 та додатків до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" стосовно зміни показників держбюджету та міжбюджетних трансфертів, що призведе до розбалансування показників бюджету. "Це ще більше ускладнить ситуацію в бюджетній сфері в умовах фінансової кризи", - сказав він.

О.Ляшко повідомив, що за підсумками розгляду цього питання Комітет з питань бюджету ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді для підготовки до другого читання законопроекту створити робочу групу у складі народних депутатів - членів Комітету з питань бюджету, уповноважених представників депутатських фракцій та Кабінету Міністрів.

Народні депутати відхилили пропозицію про прийняття законопроекту у другому читанні і в цілому, ухваливши наступними голосуваннями Постанову про створення робочої групи з доопрацювання цього законопроекту. 

Парламентарії приступили до розгляду два законопроекти про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та "Про Національний банк України". Перший проект його автор, народний депутат Юрій Полунєєв, зняв з розгляду. 

Другий законопроект доповів народний депутат Андрій Кожем'якін. Він зазначив, що проект розроблено з метою забезпечити належне виконання заходів з підготовки та проведення в Україні фінальної стадії Чемпіонату Європи 2012 року. 
Доповідач нагадав, що згідно з чинним законом ці видатки виконуються за рахунок коштів Стабілізаційного фонду. Враховуючи те, що існують досить високі ризики наповнення Стабілізаційного фонду, зокрема, через недоотримання надходжень від приватизації, а також дорожнього фонду, за рахунок якого також передбачено здійснення видатків на підготовку до проведення "Євро-2012 року" в частині будівництва доріг, пропонується видатки у повному обсязі за цим важливим напрямом виділити в окрему бюджетну програму. За словами А.Кожем'якіна, на її виконання пропонується спрямувати 9,8 млрд. грн. від перевищення доходів над видатками Національного банку. Згідно з статтею 5 Закону "Про Національний банк України", Національний банк за підсумками року в разі перевищення доходів над видатками, вносить до Державного бюджету України наступного року позитивну різницю. Така ж норма передбачається Законом "Про оподаткування прибутку підприємств". При цьому, суб'єкти господарювання відповідно здійснюють поточні нарахування та сплату податку на прибуток поквартально, що забезпечує збалансоване виконання бюджету по доходах. А для Національного банку такої норми не передбачено. 
Народний депутат повідомив, що Національний банк у грудні 2008 року та в січні-травні 2009 року вже прораховував всю суму перевищення за 2008 рік, це майже 200 млрд. грн. Оскільки Національний банк виступає кредитором для банків і організовує систему рефінансування, з жовтня 2008 року по травень 2009 року банкам України було надано кредитів для підтримки їх ліквідності в розмірі близько 63 млрд. грн. за ставкою на рівні 12-18 відсотків річних. Окрім того Міністерство фінансів щоквартально сплачує Національному банку кошти від доходів з облігацій внутрішньої державної позики. 
Проектом пропонується внести до Закону "Про Державний бюджет на 2009 рік" зміну, згідно з якою Національний банк України в 2009 році вносить до Державного бюджету крім позитивної різниці, що виникла в результаті перевищення кошторисних доходів над витратами НБУ за 2008 рік додаткову поквартальну сплату позитивної різниці. Також пропонується внести відповідну норму у Закон "Про Національний банк України". Додаткові надходження від Національного банку у сумі 9,8 мільярда гривень пропонується зарахувати до спеціального фонду Державного бюджету і спрямувати їх на окрему бюджетну програму. 
А.Кожем'якін зазначив, що реалізація державної цільової програми з підготовки до проведення в Україні фінальної частини Чемпіонату Європи 2012 року з футболу передбачає будівництво, реконструкцію, розвиток і утримання мережі автомобільних доріг, в тому числі будівництво та реконструкція мостів державної та комунальної власності, а також будівництво метрополітенів у містах Дніпропетровську, Донецьку, Києві та Харкові. 
Доповідач наголосив: якщо ці кошти не будуть використані цього року у повному обсязі, вони будуть використані з цією метою в наступному році. 

Законопроект також передбачає внесення зміни до статті 76 Закону "Про Державний бюджет на 2009 рік" в частині погодження з комітетами Верховної Ради з питань бюджету та фінансів і банківської справи розподілу нерозподілених коштів Стабілізаційного фонду. 

Заступник голови Комітету з питань бюджету О.Ляшко доповів про рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти проект закону за основу та в цілому як закон. 

Після короткого обговорення законопроект був прийнятий за основу і в цілому 373-ма голосами. 

Парламентарії далі розглянули законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо виборів Президента України. 

Про суть проекту доповів народний депутат Андрій Портнов. За його словами, автори проекту, зокрема, пропонують скоротити виборчу кампанію зі 120 днів до 90 днів, внести зміни стосовно зменшення впливу судових органів на виборчий процес та унеможливлення незаконного втручання правоохоронних органів у процедури, пов'язані з виборами Президента України. 

Проектом пропонується посилити кримінальну відповідальність членів виборчої комісії за блокування або зрив роботи комісії та привести чинний закон у відповідність з Кодексом адміністративного судочинства процедури оскарження, а також внести зміни і в сам Кодекс стосовно спрощення процедури оскарження результатів виборів або певних виборчих процедур.

За словами А.Портнова, також пропонується скоротити строки розгляду судових справ. Згідно із проектом перша інстанція розглядатиме ці справи в дводенний термін, два дні планується відвести на апелювання і два дні - на розгляд апеляційної інстанції. Проектом пропонується значно спростити документообіг, внести зміни до Державного реєстру виборців. 
Доповідач повідомив, що проект передбачається зараховувати заставу до Державного бюджету, скасувати підписні листи та відкріпні посвідчення для того, щоб не було спокуси фальсифікувати вибори, а також іншим чином формувати виборчі комісії і забезпечити згідно з рішеннями Конституційного суду право інвалідів проголосувати.

А.Портнов наголосив, що автори пропонують "процес, щоб виборча компанія стала змаганням кандидатів, а не змаганням технологій і, щоб цей закон демократизував поведінку виборчих штабів та кандидатів у Президенти". 

Голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва і місцевого самоврядування Сергій Подгорний поінформував про рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу і скоротити строки його підготовки до другого читання. 

Народні депутати під час обговорення висловили зауваження щодо окремих положень законопроекту. 

В.Литвин підсумовуючи, зазначив, що в цьому законопроекті "робилося все в закритому режимі". "Не можна допустити, щоб документ був написаний з урахуванням думки декількох людей, навіть професіоналів найвищого ґатунку", - сказав він. В.Литвин запропонував розширити робочу групу для доопрацювання проекту, включивши до її складу принаймні представників фракцій. 

За підсумками голосування законопроект був прийнятий за основу 367-ма голосами "за". 

Народні депутати також підтримали пропозицію щодо скорочення термінів підготовки законопроекту до другого читання. 

Перед розглядом кадрового питання у засіданні було оголошено перерву, під час якої відбулося засідання Погоджувальної ради. 

Представники Партії регіонів у цей час знову заблокували президію і трибуну. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин після розблокування роботи парламенту повідомив про результати засідання Погоджувальної ради. За його словами, було прийнято рішення продовжити консультації з приводу дальшого розгляду питань, насамперед у частині кадрових змін. 

В.Литвин поінформував про пропозиції, які він вносив на розгляд учасників засідання. Вони не були підтримані. 

Головуючий зазначив: "Якщо буде внесена пропозиція про позачергове засідання Верховної Ради, а для цього потрібно 150 підписів або рішення Погоджувальної ради, на якій пропозиція буде внесена трьома фракціями або п'ятьма комітетами, ми зобов'язані протягом трьох днів провести відповідне позачергове засідання". За його словами, якщо буде реалізована така пропозиція, то на цьому тижні буде проведене ще одне позачергове засідання. Якщо ні, тоді у понеділок відповідно до плану роботи відбудеться засідання Погоджувальної ради, на якому буде узгоджено розклад роботи на наступний пленарний тиждень. 

На цьому позачергове пленарне засідання завершилося.
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 3 ЛИПНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

До початку пленарного засідання представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відкрив ранкове засідання о 10-й годині 25 хвилин після розблокування роботи Верховної Ради.

Головуючий повідомив про зареєстровану ініціативу 152 народних депутатів, яка співвідноситься з вимогами частини другої статті 83 Конституції України, щодо проведення позачергового пленарного засідання. За його словами, згодом до Голови Верховної Ради України звернулися 150 народних депутатів щодо уточнення порядку денного. Ця пропозиція була врахована. 
В.Литвин зазначив, що до розгляду планувалися кадрові питання, проект закону про внесення змін до Конституції України щодо обмеження депутатської недоторканності, питання про дострокове припинення повноважень народного депутата Лозінського В.О. 

Головуючий поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. За пропозицією фракції Партії регіонів запропоновано сьогодні розглянути лише одне питання - про дострокове припинення повноважень народного депутата України Лозінського В.О. 

Головуючий оголосив до розгляду це питання. Доповідав голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов. Він повідомив, що до Верховної Ради 1 липня надійшло подання Генерального прокурора України про надання згоди на притягнення до кримінальної відповідальності, затримання та взяття під варту народного депутата України Лозінського Віктора Олександровича. 
Доповідач далі повідомив, що 2 липня народний депутат Лозінський В.О. звернувся із заявою, в якій просить Верховну Раду зняти з нього депутатські повноваження.

О.Єфремов зазначив: "враховуючи те, що заява надійшла тільки сьогодні вранці, я підготував проект постанови про дострокове припинення повноважень народного депутата України Лозінського В.О." 

Відповідаючи на запитання народних депутатів, О.Єфремов повідомив, що Комітет з питань Регламенту не мав можливості розглянути цей проект постанови, але він відповідає вимогам Регламенту і вноситься на розгляд Верховної Ради. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин зазначив, що подання Генерального прокурора має розглядатися у Верховній Раді близько місяця. 

Водночас є всі підстави сьогодні прийняти рішення стосовно заяв народного депутата Лозінського В.О. Головуючий зачитав заяву. 

Парламентарії проголосували за відповідний проект постанови 415 голосами "за". 

Головуючий оголосив перерву у засіданні для погодження подальшої роботи. Після її закінчення В.Литвин повідомив, що пропозиції, які розглядалися на засіданні Погоджувальної ради під час перерви, є контроверсійними, тому було прийнято рішення закрити позачергове засідання. 

Головуючий оголосив про закриття позачергового пленарного засідання. 

Наступне пленарне засідання четвертої сесії відбудеться у вівторок, 7 липня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 20 Закону "Про оренду землі".
Законопроектом (реєстр. №4681) пропонується уточнити процедуру державної реєстрації права оренди землі (порядку державної реєстрації, строку, протягом якого приймається рішення про державну реєстрацію права оренди землі, підстави для державної реєстрації, переліку документів, необхідних для цього, та вимог до них тощо).

Зокрема, передбачається нова редакція статті 20, яка визначає, що під час здійснення державної реєстрації права оренди землі, необхідно керуватися законом, котрий регулює державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень.

На думку членів Комітету, прийняття проекту сприятиме прозорій державній реєстрації права оренди землі з чітко встановленим порядком та терміном державної реєстрації договорів оренди землі, економії часу як орендодавця так і орендаря, покращенню інвестиційного клімату, прискореному надходженню орендної плати за землі державної і комунальної власності у відповідні бюджети.

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до пунктів 14 і 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України (щодо терміну на продаж земельних ділянок).
Законопроектом (реєстр. №3425) пропонується заборонити до 1 січня 2012 року купівлю-продаж або іншим способом відчуження земельних ділянок сільськогосподарського призначення, крім передачі їх у спадщину, обміну земельної ділянку на іншу відповідно до закону та вилучення (викупу) їх для суспільних потреб, незалежно від того будуть прийняті закони про державний земельний кадастр та про ринок земель чи ні.

Під час обговорення члени Комітету висловили окремі зауваження до проекту. Зокрема, зазначалося, що продовження мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення стримуватиме надходження інвестицій в сільськогосподарське виробництво, оптимізацію землеволодінь, обмежуватиме права громадян, особливо пенсіонерів, які не мають спадкоємців, щодо вільного розпорядження своєю власністю та стимулюватиме тіньовий ринок цих земель тощо.

Крім того, наголошували народні депутати, продовження мораторію в запропонованому варіанті буде мати два орієнтири своєї дії: він буде прив'язаний до дати 1 січня 2012 року і до набрання чинності законами про державний земельний кадастр та про ринок земель.

* * *
Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання земельних відносин.
Законопроектом (реєстр. №4560) пропонується внести зміни до Земельного кодексу, законів "Про землеустрій", "Про оренду землі", "Про фермерське господарство" та деяких інших, якими законодавчо врегулювати окремі аспекти набуття прав на землю.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, наголошувалося, що більшість норм законопроекту запозичені із проектів №№4430, 3231, 4379 та 4379-1, які прийняті за основу та найближчим часом будуть розглянуті парламентом у другому читанні.

Крім того, наголошували народні депутати, проект спрямований не на запровадження "єдиного вікна" під час приватизації земельних ділянок, а на узаконення плати за подання заяви, погодження, затвердження, отримання державного акта на право власності на землю. При цьому, зауважили члени Комітету, кому і скільки платити буде встановлювати Кабінет Міністрів.

На думку парламентаріїв, необґрунтованими є також положення законопроекту щодо надання повноважень Кабінету Міністрів затверджувати типовий договір про надання послуг при безоплатній приватизації земельних ділянок громадянами, типовий договір на розробку проекту землеустрою, типову форму клопотання, а також встановлювати типовий регламент постійно діючої Комісії та порядок проведення інвентаризації земель і поновлення договорів оренди.

Комітет вважає, що запропонований порядок погодження проектів землеустрою з прив'язкою певних органів до категорії земель є неприйнятним, оскільки не враховує місце розташування земельної ділянки (в межах населеного пункту чи за його межами) тощо.

* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо боротьби з фінансуванням тероризму).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4309) розроблено з метою удосконалення законодавства з питань боротьби з фінансуванням тероризму та приведення деяких законів України у відповідність із Міжнародною конвенцією про боротьбу з фінансуванням тероризму, 1999 р. та іншими правовими міжнародними актами.

За словами голови підкомітету з питань контролю за дотриманням прав громадян, взаємодії з громадськими та іншими організаціями Олександра Рябеки, основним завданням законопроекту є забезпечення належної протидії фінансуванню терористичних актів та організацій шляхом імплементації в законодавство України керівних вимог міжнародних стандартів.

Зокрема, пропонується доповнити Кримінальний кодекс України новою статтею 258-5, якою встановити кримінальну відповідальність за фінансування тероризму. Кримінально - процесуальний кодекс передбачається доповнити нормою, згідно з якою у справах про злочини з фінансування тероризму досудове слідство провадиться слідчими органів Служби безпеки України.

Законопроектом вносяться зміни до Закону "Про боротьбу з тероризмом", якими пропонується включити Державний комітет фінансового моніторингу України до переліку суб'єктів, які беруть участь у попередженні, виявленні та припиненні терористичної діяльності.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про послуги, що надаються органами державної влади, органами влади Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування та бюджетними установами.
Законопроектом (реєстр. №4176) пропонується упорядкувати питання щодо надання "послуг" (на платній та безоплатній основі) органами державної влади, органами влади Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування та бюджетними установами у разі, якщо розмір плати за ці послуги визначаються Кабінетом Міністрів і органами місцевого самоврядування.

Під час обговорення народні депутати наголошували на необхідності розмежування та визначення критеріїв щодо надання державних послуг: які з них можуть надаватися на платній, а які - на безоплатній основі.

Крім того, підкреслили парламентарії, плата від наданих державних послуг зараховуватиметься до Державного бюджету та місцевих бюджетів.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить збільшити доходи державного та місцевих бюджетів шляхом обмеження суб'єктів надання платних послуг виключно бюджетними установами та забезпечить спрямування коштів, що надходять за надання платних послуг, до бюджетів відповідного рівня.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування".
Законопроектом (реєстр. №3080) пропонується посилити відповідальність посадових осіб місцевого самоврядування за порушення вимог Закону "Про боротьбу з корупцією" та Присяги посадової особи місцевого самоврядування.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що упродовж підготовки проекту до другого читання надійшло п'ять поправок від народних депутатів.

Зокрема, враховано пропозицію, згідно з якою "посадова особа місцевого самоврядування, яка вперше приймається на службу в органи місцевого самоврядування, вважається такою, що вступила на посаду, з моменту складення Присяги". Вона вважається складеною, якщо після її зачитування громадянин України скріплює присягу своїм підписом.

Народні депутати підтримали також поправку, відповідно до якої "особа, яка відмовилася від складення Присяги (за винятком осіб, обраних на посади, зазначені в абзаці другому частини першої статті 10 цього Закону), вважається такою, що не вступила на посаду, а рішення про її призначення, обрання чи затвердження вважається таким, що втратило юридичну силу". 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроекти про внесення змін до статті 10 Закону "Про державні нагороди України" (щодо запровадження почесних звань).
Законопроектами (реєстр. №1462, 2103, 2411) пропонується внести зміни, якими запровадити почесні звання "Заслужений гірник України", "Заслужений працівник цивільного захисту України", "Заслужений працівник туризму України".

На думку членів Комітету, запровадження таких почесних звань сприятиме підвищенню престижності цих професій.

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах).
Законопроектом (реєстр. №4410) пропонується вдосконалити порядок здійснення операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічній діяльності та забезпечити умови для діяльності підприємств у цій сфері.

Зокрема, передбачається виключити з Закону "Про операції з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах" норму щодо обов'язкової зміни коду УКТЗЕД готової продукції стосовно коду давальницької сировини.

Проектом також забороняється вивезення з митної території України насіння соняшнику, яке використовується в операціях з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах. 
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо неможливості нав'язування споживачу третейського розгляду та безумовного права споживача звернутись за захистом до державного суду).
Законопроектом (реєстр. №4260) пропонується внести зміни до Цивільного процесуального кодексу, а також законів "Про захист прав споживачів" і "Про третейські суди", відповідно до яких споживачам надається право односторонньої відмови від укладеної третейської угоди. 

Такі зміни, зазначалося на засіданні Комітету, дадуть можливість гарантувати споживачам захист їх прав, передбачених законодавством, у державному суді.

На засіданні також наголошувалося, що останнім часом комерційні організації все частіше додають в договори зі споживачами положення про розгляд спорів у третейських судах. На практиці це означатиме, що споживач позбавляється можливості захищати свої права у місцевому суді відповідно до ст. 110 ЦПК України, натомість йому, можливо, доведеться їздити в інше місто, де знаходиться третейський суд. Відмова ж від участі в третейському суді, на думку народних депутатів, дасть можливість споживачам звертатись до державних судів за захистом своїх прав. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 11 Закону "Про торгово-промислові палати в Україні" (щодо унеможливлення зловживань монопольним становищем при видачі документів).
Законопроектом (реєстр. №4596) пропонується внести зміни до чинного закону, згідно з якими характер методичних та експертних документів, виданих торговими палатами, змінюється з обов'язкового для застосування на території України, на рекомендаційний.

Під час розгляду законопроекту члени Комітету наголошували, що в ньому не визначено іншого уповноваженого органу, який виконував би зазначені функції в разі позбавлення торгово-промислових палат права на видачу методичних та експертних документів, передбачених статтею 11 Закону "Про торгово-промислові палати в Україні".

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти проект постанови про призначення В.Каретка на посаду Голови Антимонопольного комітету України.
Згідно із статтею 212 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув відповідне подання Кабінету Міністрів (реєстр. №4753) і більшістю голосів ухвалив рішення рекомендувати парламенту призначити В.Каретка Головою Антимонопольного комітету. 
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 11 Закону "Про управління об'єктами державної власності" (щодо врегулювання порядку участі та голосування представників держави на зборах господарських товариств).
Законопроектом (реєстр. №4474) пропонується встановити, що для голосування представника держави на загальних зборах господарських товариств, в яких є частка корпоративних прав держави, йому має бути надане доручення Фонду державного майна України або уповноваженого органу управління. 

На думку членів Комітету, запровадження цієї норми сприятиме посиленню контролю держави за процесом прийняття рішень на загальних зборах господарських організацій з корпоративними правами держави. 
* * *
Члени Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провели робочу зустріч з керівниками Міністерства внутрішніх справ України та ветеранами органів внутрішніх справ, які в різні часи очолювали відомство. 
У зустрічі взяли участь Міністр внутрішніх справ України (1982-1991) Іван Гладуш, заступник (1978-1982), перший заступник Міністра внутрішніх справ України (1982-1991), перший заступник Голови Верховної Ради України (1992-1994) Василь Дурдинець, перший заступник Міністра внутрішніх справ (2002-2005), народний депутат України V-го скликання Сергій Гусаров, заступник Міністра внутрішніх справ (2005-2006, 2007 - дотепер) Михайло Вербенський, Олександр Боровик, Пилип Десятников, Іван Красюк, Іван Колесник.
Під час зустрічі обговорювались питання діяльності органів внутрішніх справ та проблеми їх реформування. 
Особливо наголошувалось на важливій ролі органів внутрішніх справ у забезпеченні громадського порядку і безпеки в державі. 

Учасники зустрічі відзначали професіоналізм та ефективні дії під час створення системи органів внутрішніх справ у роки становлення незалежної держави України. 
Народні депутати розповіли гостям про законотворчу роботу Комітету, спрямовану на вдосконалення підвищення ефективності діяльності правоохоронних органів. 

Ветерани МВС наголошували на тому, що правильна кадрова політика, організація професійної підготовки кадрів, забезпечення законності в діяльності оперативних кадрів, підбір керівництва на всіх ланках управління, виховання відданості виконанню службових обов'язків, порядність, чесність, професіоналізм є необхідними складовими для успішного функціонування системи органів внутрішніх справ. 

Під час зустрічі було презентовано книгу Володимира Чередніченка "Міністри колишніми не бувають".
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до статті 77 Закону "Основ законодавства України про охорону здоров'я" (щодо прав та пільг медичних і фармацевтичних працівників).
Законопроектом (реєстр. №4150) пропонується закріпити право медичних працівників на першочергове і безкоштовне одержання лікувально-профілактичної допомоги в державних закладах охорони здоров'я та на пільгове забезпечення лікарськими і протезними засобами, а також на гідне ставлення до себе з боку пацієнтів, їх родичів (представників), колег, керівників закладу, де відбувається їх професійна діяльність та на судовий захист професійної честі й гідності.

Під час обговорення члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу, спрямовану на підвищення соціального захисту медичних працівників, однак висловити окремі зауваження до проекту.

Зокрема, наголошувалося, що першочергове право на отримання лікувально-профілактичної допомоги надає окремі привілеї працівникам медичної галузі, що суперечить нормам статті 24 Конституції України, відповідно до якої громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом.

Крім того, зазначали народні депутати, право на безкоштовне отримання лікувально-профілактичної допомоги вже врегульовано статтею 49 Основного Закону, згідно з якою таке право надано не лише медичним працівникам, а й усім громадянам України.

Зверталася увага на те, що пільгове забезпечення лікарськими і протезними засобами, потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету, проте розрахунки таких витрат не наведені у фінансово-економічному обґрунтуванні.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу про внесення змін до Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо інформування громадян про наявність у харчових продуктах генетично модифікованих організмів).
Законопроектом (реєстр. №4437) пропонується встановити на законодавчому рівні вимоги до маркування харчових продуктів, що містять генетично модифіковані організми або вироблені з їх використанням.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що сьогодні питання маркування продукції з ГМО врегульовано постановою Кабінету Міністрів, якою затверджено Порядок етикетування харчових продуктів, що містять генетично модифіковані організми або вироблені з їх використанням та вводяться в обіг. Ця постанова, підкреслювали народні депутати, набирає чинності з 1 липня 2009 року.

Наголошувалося також, що встановлення вимог щодо обов'язковості маркування продукції з ГМО на рівні закону є необхідним для забезпечення реалізації права споживача на достовірну і повну інформацію про якість та безпечність харчових продуктів, що знаходяться в обігу.

На думку членів Комітету, законопроект необхідно також доповнити вимогами щодо кількісного вмісту ГМО у продукції, як це запроваджено в інших країнах. Так, законодавством Європейського Союзу та Російської Федерації передбачено, що продукти, які вироблені і містять генетично модифіковані джерела, підлягають обов'язковому маркуванню у випадку, якщо продукт містить більш ніж 0,9 відсотка ГМО окремо за компонентами. У випадку, коли вміст ГМО менше ніж 0,9 відсотка, то продукт може бути введений на ринок без маркування.

З огляду на це, народні депутати запропонували частину першу статті 38 закону доповнити новим пунктом 10 такого змісту: "наявність у харчових продуктах генетично модифікованих організмів (ГМО) понад 0,9% відображається на етикетці харчового продукту написом "з ГМО". Харчові продукти, які містять не більше як 0,9% ГМО, обов'язковому етикетуванню щодо вмісту ГМО не підлягають".

Зверталася увага на те, що ГМО можуть міститися не лише у продуктах харчування, а й в іншій продукції. Наприклад, згідно зі статтею 14 Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" у Державних реєстрах ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, реєструються не лише продукти харчування, а й засоби захисту рослин, косметичні засоби, лікарські засоби, ветеринарні препарати тощо. Тому, на думку членів Комітету, відповідна позначка має входити до складу не тільки інформації про продукти харчування, але й до інформації про іншу продукцію, у складі якої можуть бути ГМО. 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про доповнення пункту 2 розділу II Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості" (щодо лікарських засобів іноземного виробництва).
Законопроектом (реєстр. №4554) пропонується не поширювати встановлене чинним законом тимчасове обмеження під час здійснення закупівлі товарів, робіт і послуг за державні кошти на закупівлю лікарських засобів іноземного виробництва.

Члени Комітету підтримали доцільність внесення запропонованих змін, метою яких є запобігання дефіциту лікарських засобів, зокрема тих, що не виробляються в Україні, а також інсулінів і його аналогів.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дасть можливість покращити надання медичної допомоги населенню. 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підстав перегляду судових рішень.
Законопроектом (реєстр. №2015) пропонується привести положення Кримінально-процесуального кодексу, Господарського процесуального кодексу, Цивільного процесуального кодексу та Кодексу адміністративного судочинства України у відповідність з вимогами статті 46 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, яка була ратифікована Верховною Радою та є частиною національного законодавства України.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що під час підготовки проекту до другого читання пропозицій від народних депутатів не надійшло.

Відповідно до положень проекту, "встановлення міжнародною судовою установою, юрисдикція якої визнана Україною, порушення Україною міжнародних зобов‘язань при вирішенні справи судом є підставою для перегляду судових рішень".

На думку членів Комітету, запропоновані проектом зміни допоможуть усунути недоліки процесуального законодавства України шляхом встановлення підстав перегляду судових рішень та визначити процесуальний порядок судового провадження у всіх формах судочинства - кримінального, господарського, цивільного, адміністративного. 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 16 Господарського процесуального кодексу України (щодо виключної підсудності справ).
Законопроектом (реєстр. №4525) пропонується встановити, що справи, в яких відповідачем є вищий чи центральний орган виконавчої влади, Національний банк України, Рахункова палата, Верховна Рада Автономної Республіки Крим або Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські ради або обласні, Київська і Севастопольська міські державні адміністрації розглядатимуться господарським судом за місцезнаходженням цього органу.

На засіданні члени Комітету розглянули також альтернативний проект (реєстр. №4497).

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що запропоновані зміни проектом №4525 дадуть змогу розглядати спори за участю органів державної влади та місцевого самоврядування господарськими судами у кожній області за місцем знаходження відповідного органу.

Крім того, наголошували народні депутати, в учасників судового процесу суттєво зменшаться видатки на відрядження та проживання у місті Києві, в тому числі і видатки з Державного бюджету України.

Народні депутати дійшли висновку, що законопроект 4525 необхідно прийняти за основу та врахувати під час його підготовки до другого читання окремі положення проекту 4497.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про державну підтримку виробництва та споживання хімічних добрив в Україні в зв'язку з світовою фінансовою та економічною кризою. 
Законопроектом (реєстр. №4632) пропонується запровадити державну підтримку розвитку та споживання хімічних добрив в Україні в зв'язку зі світовою фінансовою та економічною кризою.

Зокрема, передбачається встановити відповідні пільги на 2009-2014 роки для підприємств хімічної галузі (ВАТ "ДніпроАзот", ВАТ "Одеський припортовий завод", ЗАТ "Сєвєродонецьке об'єднання Азот", ВАТ "Рівнеазот", ВАТ "Азот" м. Черкаси, ВАТ "Концерн Стирол" м. Горлівка), що використовують природний газ як технологічну сировину з метою залучення капітальних інвестицій для модернізації та оновлення основних засобів виробництва із впровадженням сучасних енергозберігаючих технологій шляхом розробки відповідних інвестиційних програм.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме зміцненню економічного потенціалу вітчизняних підприємств хімічної промисловості, збільшенню за рахунок цього їх прибутковості і, як наслідок, зростанню податкових надходжень до Державного і місцевих бюджетів. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 3 Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва" (щодо захисту прав інвесторів у житлове будівництво).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4426) "задекларовано відновлення прав фізичних осіб-інвесторів у житлове будівництво, зокрема, щодо повернення вкладених ними у житлове будівництво коштів, а також забезпечення гарантій захисту їх прав".

Проектом пропонується, зокрема, вилучити із чинного закону положення, якими забороняється розірвання фізичними та юридичними особами будь-яких договорів, результатом яких є передача забудовниками завершеного об'єкта житлового будівництва за умови, що за такими договорами здійснено 100-відсткову оплату вартості цього об'єкту, крім випадку, коли таке розірвання здійснюється за згодою сторін та у разі, якщо термін прийняття об'єкту будівництва в експлуатацію переноситься більше ніж на 18 місяців. Пропонується також вилучити норму, згідно з якою повернення внесених на користь забудовника коштів за розірваними договорами, за якими здійснено часткову оплату вартості житлового будівництва, здійснюється після його реалізації.

На думку членів Комітету, виключення цих норм "не призведе до повернення інвесторам у будівництво їх коштів, а лише дасть негативний сигнал щодо того, що кошти, котрі були раніше інвестовані у будівництво, можуть бути швидко повернені".

Народні депутати акцентували увагу на висновку Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства. В ньому, зокрема, зазначається, що запропоновані зміни не сприятимуть надходженню інвестицій у будівельну галузь, а повернення коштів, за умови відсутності фінансових можливостей у забудовників, призведе до численних судових позовів до забудовників, арешту їх рахунків та, як наслідок, зупинки будівництва по всій країні, що вдарить в основному по громадянам, які вже внесли свої кошти та чекають завершення будівництва об'єктів. Також, на переконання Комітету, реалізація запропонованих законопроектом змін призведе до загострення кризових явищ у будівництві та дестабілізації зведення житла в умовах світової фінансової кризи.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин 29-30 червня відвідав з офіційним візитом Республіку Білорусь. Візит відбувся на запрошення Національних Зборів Республіки Білорусь з метою поглиблення двосторонньої міжпарламентської співпраці.

По приїзду до Мінська керівник парламенту України і очолювана ним парламентська делегація поклали вінок і квіти до "Вічного вогню" на площі Перемоги. 

В рамках офіційного візиту відбулася зустріч Голови Верховної Ради України з Головою Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь Борисом Батурою. 

На початку зустрічі керівник українського парламенту наголосив, що "співпраця на рівні парламентів повинна мати завершений характер". "Ми не можемо не зустрічатися, бо процеси, які відбуваються у світі і Європі, підштовхують до того, аби ми зрозуміли значимість один одного з тим, щоб вийти з кризи і не заблукати в цих процесах", - сказав В.Литвин. Він також підкреслив важливість координації зусиль, спрямованих на подолання кризи. "Спільні підходи та їх реалізація - це те, що необхідно нашим країнам", - заявив він. 

В свою чергу, Голова Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь Б.Батура відзначив, що між парламентами двох країн складаються добрі стосунки: "Є взаєморозуміння в політичній сфері, і це підтверджують зустрічі на найвищому рівні, які відбуваються останнім часом". На думку Б.Батури, цю взаємодію можна охарактеризувати позитивно - "як спроможність на поглиблення співпраці і зміцнення дружніх стосунків".

В ході зустрічі Сторони обговорили стан міжпарламентської співпраці, перспективи розвитку двосторонніх торгово-економічних зв'язків та інші питання, які становлять взаємний інтерес. 
(Прес-служба)
* * *

Внесення змін до Державного бюджету з тим, аби передбачити виділення коштів на фінансування Євро-2012 - це те, що могло би консолідувати і навіть тимчасово примирити парламент. Таку думку Голова Верховної Ради України В.Литвин висловив, відповідаючи на запитання журналістів щодо порядку денного позачергового засідання парламенту 1 липня, під час прес-конференції в Мінську (Республіка Білорусь).

За словами В.Литвина, в ухваленні згаданих змін до бюджету зацікавлені і представники Уряду, і представники опозиції. "Це абсолютно очевидно, адже мова йде, за великим рахунком, про авторитет і престиж Держави, - підкреслив він. - Думаю, на цьому нам треба зійтися, знайти спільну позицію і навіть оголосити тимчасовий мораторій на з'ясування політичних стосунків".

Коментуючи можливий розгляд кадрових питань у середу, В.Литвин зазначив: "Дай Боже, щоб пропозиції Уряду знайшли підтримку в парламенті". "Це важливо, бо якби ці кадрові питання розглядалися у робочому порядку, то позитивне чи негативне рішення не мало б такого резонансу, а оскільки проводиться додаткове позачергове засідання - тут треба виходити з необхідності отримання  позитивного результату, - підкреслив він. - В іншому випадку це спрацює "в мінус" для Уряду".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин висловився за необхідність завершення процедури оформлення кордонів, зокрема, між Україною та Республікою Білорусь. Про це керівник українського парламенту сказав, спілкуючись з журналістами після зустрічі з Головою Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь Б.Батурою. 

"Це питання ми не могли обійти, - зазначив В.Литвин. - Під питання оформлення кордонів треба підвести належну правову і практичну базу, адже кожний четвертий кілометр українського кордону спільний з Білоруссю". "Я хочу, аби ми чим скоріше вийшли на фінішну пряму у цьому питанні", - підкреслив В.Литвин. 

На його переконання, невирішення згаданого питання "затримує розв'язання інших, не менш важливих проблем і питань як в Україні, так і в Білорусі". При цьому керівник українського парламенту нагадав, що Договір про демаркацію українсько-білоруського кордону був ратифікований Верховною Радою у 1997 році, в білоруському парламенті ж відповідний документ і досі не ратифікований. 

Зі свого боку, Голова Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь запевнив, що відповідні документи для вирішення цього питання будуть ухвалені найближчим часом. 

Б.Батура також зазначив, що однією з ключових тем під час сьогоднішньої зустрічі було питання щодо зняття бар'єрів у торгівельній сфері. При цьому зазначалося, що нині спостерігається значне скорочення обсягів товарообігу між обома державами, який у минулому році становив близько 4.9 млрд. дол. У зв'язку з цим керівники парламентів України та Республіки Білорусь наголосили на необхідності докласти спільних зусиль для подолання подібних негативних явищ. 

Зокрема, Голова Верховної Ради України заявив, що Верховна Рада України зробить все необхідне для зняття обмежень у торгово-економічних відносинах між Україною і Республікою Білорусь. У зв'язку з цим В.Литвин має намір звернутися до Уряду із проханням підготувати відповідні документи. "Все, що роблять наші парламенти, вся співпраця спрямована на те, щоб з найменшими втратами пройти фінансово-економічну кризу", - наголосив він.

Учасники зустрічі були одностайні в тому, що важливим інструментом збільшення двостороннього товарообігу є Міжурядова Білорусько-Українська комісія з питань торгово-економічної співпраці, та підтримали рішення щодо включення до складу цієї Комісії представників парламентів обох країн. 

 (Прес-служба)
* * *

В.Литвин наполягає на необхідності більш системних стосунків між Україною і Республікою Білорусь, зокрема, на рівні парламентів обох країн. Про це він заявив під час зустрічі з Головою Палати представників Національних зборів Республіки Білорусь Володимиром Андрейченком в ході офіційного візиту до Республіки Білорусь 29 червня 2009 року.

"Потрібно, щоб Міжпарламентська Українсько-Білоруська комісія збиралась не раз на два роки, а хоча б раз на квартал", - зазначив керівник українського парламенту. На його переконання, "для більш ефективної її роботи потрібно сформувати порядок денний нашої співпраці". "Це допоможе систематизувати спільну роботу, що забезпечить більш вагомий результат нашому співробітництву", - підкреслив він.

В ході зустрічі Сторони обговорили низку питань щодо поглиблення торгівельно-економічних взаємин, співпраці в галузі енергетики, прикордонного співробітництва та використання транзитних можливостей обох країн.

Крім того, значну увагу було приділено питанню взаємної підтримки діяльності України та Республіки Білорусь в міжнародних парламентських інституціях, таких як МПА СНГ, ПАРЄ, ПА ОБСЄ. Зокрема, торкаючись питання взаємовідносин Республіки Білорусь та Ради Європи, В.Литвин зазначив: "Білорусь не може бути поза Радою Європи". "Це та проблема, яка не підлягає обговоренню", - підкреслив він.

Учасники зустрічі також обговорили проблему щодо ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи та відновлення територій, які від неї постраждали. В цьому контексті була висловлена думка щодо залучення міжнародного співтовариства до створення дослідницького полігону на забруднених територіях для вивчення всього комплексу проблем, пов'язаних з наслідками техногенних катастроф.

Торкаючись питання необхідності спрощення та прискорення перетину українсько-білоруського кордону громадянами обох країн, В.Андрейченко акцентував увагу на терміновості вирішення цієї проблеми саме зараз, коли розпочався сезон відпочинку. 

Зі свого боку, Голова Верховної Ради України запевнив, що поставить це питання перед Урядом країни. 

Підсумовуючи зустріч з Головою Палати представників Національних зборів Республіки Білорусь, В.Литвин сказав: "Як я відчуваю і розумію, в нас немає політичних розбіжностей - це головне, це говорить про те, що результати нашого співробітництва як в гуманітарній, так і в економічній сферах має бути більш вагомим". "Ми ще не кінця усвідомили, наскільки можемо бути цікавими та корисними один одному. Верховна Рада України готова до поглиблення наших стосунків", - підкреслив він. 

(Прес-служба)
* * *
У рамках дводенного офіційного візиту до Республіки Білорусь Голова Верховної Ради України Володимир Литвин 30 червня 2009 р. зустрівся з Президентом Республіки Білорусь Олександром Лукашенком.

Під час зустрічі керівник українського парламенту відзначив позитивну налаштованість Білоруської сторони щодо розвитку взаємовідносин з Україною. За словами В.Литвина, це виразно засвідчили його вчорашні зустрічі у Мінську з керівництвом Національних зборів Республіки Білорусь та керівництвом Палати представників Національних зборів. "Тепер важливо, аби працювала система, яка б сприяла розвитку і поглибленню наших взаємовідносин", - сказав він і додав, що "ці взаємовідносини України і Білорусі повинні мати майбутнє".

Президент Республіки Білорусь О.Лукашенко високо оцінив підтримку Україною Республіки Білорусь, в тому числі і на міжнародній арені. У цьому контексті він висловив сподівання, що український парламент також "відіграє важливу роль у реалізації наміченої президентами двох країн дорожньої карти подальшого налагодження стосунків". "Якщо реалізувати комплекс домовленостей між президентами і прем'єр-міністрами обох країн - наші взаємини набудуть нової якості", - заявив О.Лукашенко.

"Я не бачу питань, які не можна вирішити", - наголосив він і висловив сподівання, що "сила українського парламенту підштовхне до вирішення питань, намічених в ході попередніх зустрічей вищого керівництва двох держав". При цьому він звернув увагу на важливість знаходження компромісів, зауваживши, що "компромісність - це не ущербність". 

Президент Республіки Білорусь висловився за те, аби українсько-білоруські відносини стали зразковими. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин задоволений результатами діалогів, які відбулися у Мінську під час його перебування з офіційним візитом у Республіці Білорусь: "Є розуміння, є стремління, є політичні результати за тими напрямками, де це стремління і розуміння зустрічає політичне вирішення". 

Про це керівник українського парламенту сказав, спілкуючись з журналістами після зустрічі з Президентом Республіки Білорусь Олександром Лукашенком.

За словами В.Литвина, під час розмови з О.Лукашенком був обговорений широкий спектр питань міждержавних відносин, зокрема, "місце наших країн у нинішньому складному жорсткому і жорстокому світі". На думку Голови Верховної Ради України, "у нас є можливості, які взаємопорівнюють один одного з тим, щоб отримати результат, корисний як для України, так і для Білорусі". 

В.Литвин повідомив, що в ході зустрічі також були обговорені напрямки співпраці між обома державами "для подолання спільної біди - фінансово-економічної кризи": питання економічної співпраці, використання транзитних можливостей, зокрема, в енергетичній сфері, взаємовідносин у гуманітарній площині. "Це те, що дозволяє краще розуміти один одного", - підкреслив Голова Верховної Ради України. 

В.Литвин висловив переконання у тому, що сьогодні "треба зробити наголос на системності роботи, на поглибленні і розвитку міжпарламентських зв'язків".

(Прес-служба)
* * *
"Сьогодні Україна і Китай друзі і надійні партнери". Ця думка була лейтмотивом зустрічі у четвер Голови Верховної Ради України Володимира Литвина із Заступником Голови Всекитайського Комітету Народної Політичної Консультативної Ради Китайської Народної Республіки Ван Ганом.

Вітаючи китайську делегацію, В.Литвин підкреслив, що українська Сторона "високо цінує рівень співпраці, який налагоджено між парламентами двох країн та сучасний стан міждержавних взаємовідносин, глибоко шанує історію наших взаємин". Він висловив сподівання, що подібні діалоги "дозволять піднести нашу співпрацю на якісно новий рівень". 

Заступник Голови Всекитайського Комітету Народної Політичної Консультативної Ради Китайської Народної Республіки Ван Ган заявив у свою чергу, що "розвиток дружби, партнерства і ефективної співпраці у різних галузях між Україною і Китаєм дає користь нашим народам". Він висловився за поглиблення міжпарламентських відносин та за налагодження контактів на рівні комітетів і політичних груп.

В.Литвин підтримав ініціативу китайської сторони щодо розвитку взаємовідносин на рівні політичних фракцій. Він висловив переконання, що "це дозволить мати спільне бачення зовнішньополітичного життя, з яким доводиться стикатися, та об'єктивно оцінювати політичні процеси в кожній із наших країн".

Сторони обговорили можливість знаходження спільних шляхів вирішення проблеми подолання впливів світової фінансової кризи. Наголошувалося на необхідності розвитку торговельно-економічних відносин, співпраці в науковій та військово-промисловій сферах, у космічної галузі. Йшлося також про залучення китайського досвіду до підготовки в Україні "Євро-2012". За словами Заступника Голови Всекитайського Комітету Народної Політичної Консультативної Ради, "підприємства Китаю уважно вивчають перелік проектів, запропонованих українською стороною".

Учасники зустрічі висловили взаємну зацікавленість у подальшому зміцненні контактів і розвитку співробітництва на рівні парламентів, їхнього керівництва і груп дружби. 
(Прес-служба)
* * *
Під час брифінгу після закриття позачергової сесії Голова Верховної Ради України заявив, що "все те, що відбувається сьогодні, свідчить про намагання реалізувати різного роду сценарії відповідного розвитку подій в Україні". За його словами, "розробники й ініціатори цього сценарію знаходяться поза межами Верховної Ради або у Верховну Раду не приходять".

В.Литвин також повідомив представникам засобів масової інформації, що блокування трибуни фракцією Партії регіонів є відповіддю на відсутність у порядку денному сесії питання щодо підвищення соціальних стандартів. Ця політична сила, за його словами, наполягає на його розгляді без обґрунтування джерел надходження коштів. На переконання В.Литвина, "фракція Партії регіонів може й сама запропонувати зібрати позачергову сесію з цього питання, для чого необхідно лише підписи 150 народних депутатів". "Якщо вболівають за народ, нехай всі депутати прийдуть у сесійну залу і усвідомлено проголосують за це рішення", - сказав він.

Голова Верховної Ради України висловив занепокоєння "намаганням довести ситуацію до абсурду". За його словами, "метою одних є уникнення відповідальності, а інших - на руїнах прийти до влади". В.Литвин не виключає того, що одним із сценаріїв розвитку подій за наслідками таких дій передбачено проведення дострокових парламентських виборів.

Керівник парламенту вважає, що всім політичним силам потрібно сісти за один стіл і викласти своє бачення щодо цих процесів, зокрема, як забезпечити проведення дострокових виборів на законодавчому рівні. Зі свого боку, він заявив, що "готовий до позачергових виборів і радий викласти свої аргументи і пропозиції". 

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності уважно поставитись до законопроекту про внесення змін до Закону про вибори Президента України та продовжити консультації. "Треба поспішати повільно і дати можливість прочитати закон тим, хто може дати рекомендації", - сказав він. 

В.Литвин висловився за невідкладність розгляду всіх кадрових питань у парламенті. "Бо з одного боку звинувачують Уряд у тому, що він не працює, і у той же час не призначають, зокрема, Міністра фінансів", - сказав він. 

Голова Верховної Ради України нагадав, що пропонував включити всі питання щодо кадрових призначень до порядку денного сьогоднішнього засідання, але ця пропозиція не була підтримана у парламенті. Під час розгляду всіх пропозицій, на його думку, варто було б "дати можливість висловитись всім слідчим комісіям, які працюють щодо тих чи інших міністрів, викласти свою точку зору". 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи у м. Чернігів 3 липня 2009 року, заявив представникам регіональних ЗМІ, що "вимоги Партії регіонів щодо змін до Державного бюджету є лише приводом для блокування трибуни".

Він нагадав, що на минулому засіданні парламенту було створено робочу групу, яка мала розглянути головне питання - визначити джерела покриття видаткової частини для підняття прожиткового мінімуму, але її робота не була результативною. 

В.Литвин вважає, що "нікого не цікавить соціальний закон, бо якщо він буде прийнятий в тій чи іншій редакції - відпаде тема для блокування трибуни". "Висновок основний і остаточний - Партія регіонів працює разом з Президентом країни для того, щоб довести ситуацію до абсурду, і в такий спосіб розчистити дорогу до влади, в тому числі через проведення дочасних парламентських виборів", - сказав він. 

Голова Верховної Ради "політично підтримує таку дію, розуміючи її часову невідворотність". Але разом з тим, на його переконання, "треба мати елементарну відкритість для того, щоб сказати, чого хочуть досягти політики своїми діями". 

Водночас В.Литвин зауважив, що на сьогоднішній день немає підстав для проголошення дострокових парламентських виборів, а тим більше для одночасних парламентських і президентських. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко і Голова парламентського комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін звернулися до Голови Верховної Ради України з проханням не підписувати Закон України "Про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння здійсненню підприємницької діяльності" (реєстр. №4581), прийнятий 25 червня цього року у другому читані та в цілому.

За словами парламентарів, при розгляді цього проекту була проголосована поправка, яка передбачає зняття спеціальних вимог та обмежень щодо місць роздрібної торгівлі столовими винами. Як зазначив М.Томенко, ця поправка була ухвалена без відповідної аргументації та суперечить загальній стратегії, спрямованій на більш жорстке законодавче регулювання виробництва та продажу алкогольних напоїв. Зокрема, відповідні обмеження споживання й продажу слабоалкогольних напоїв та пива передбачені запропонованими М.Томенком, Н.Королевською і Є.Сусловим змінами до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (законопроект реєстр. №1171), які готуються до розгляду у другому читанні. 

За словами Заступника Голови Верховної Ради України, зняття обмежень продажу столових вин може призвести до неконтрольованого продажу цих алкогольних напоїв будь-якими особами у будь-яких місцях та будь-якій групі споживачів, включаючи неповнолітніх осіб. "Парламент не повинен легалізувати безконтрольний продаж алкогольних напоїв", - наголосив він.

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенка взяв участь у врученні дипломів випускникам 70-го випуску Географічного факультету Київського національного університету ім. Тараса Шевченка.

У своєму вітальному слові М.Томенко наголосив, що за довгі роки плідної праці Географічний факультет Київського університету підготував велику кількість першокласних спеціалістів для найрізноманітніших галузей. "Сьогодні, як ніколи, Україні потрібні фахівці в галузі економічної та соціальної географії, землезнавства, метеорології та гідроекології", - сказав він.

Окремо Заступник Голови Верховної Ради України звернув увагу на необхідність сконцентруватись на підготовці фахівців в галузі екологічного менеджменту та туризму на базі Київського університету та, зокрема, Географічного факультету. "На сьогоднішній день підготовка фахівців у галузі туризму та, особливо, міжнародного туризму розпорошена між різними вузами країни. Більшість з них, на жаль, не мають серйозної науково-дослідної частини", - зазначив М.Томенко. Він також сказав, що пропонуватиме Міністерству освіти і науки визначити Географічний факультет КНУ базовим у галузі підготовки фахівців з туризму загалом, та міжнародного зокрема.

(Прес-служба)
* * *
Відкриваючи спільне засідання комітетів Верховної Ради України на тему: "Про стан українсько-румунських відносин", Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко наголосив на важливості побудови добросусідських відносин між двома країнами.

"Наявність суміжного державного кордону (понад 600 км), членство Румунії в Європейському Союзі, значний потенціал торговельно-економічного співробітництва та присутність в обох країнах великих національних меншин, з одного боку, а з іншого - низка неврегульованих питань у двосторонніх відносинах та природна конкуренція за політичний та економічний вплив у регіоні об'єктивно виводять наші відносини на одне з чільних місць у сучасній зовнішній політиці України", - сказав М.Томенко.

Під час свого виступу Віце-спікер українського парламенту зазначив, що, враховуючи конкурентний характер сучасних відносин між Україною та Румунією, в першу чергу слід приділити увагу таким важливим питанням як "якою повинна бути поведінка України в ситуації, коли мова йде про очевидні дії офіційного Бухареста та провідних політичних сил сусідньої країни, які в більшості випадків можна кваліфікувати як втручання у справи нашої країни; готовність України у розвитку відносин з Румунією належним чином та ефективно обстоювати свої національні інтереси, виходячи з принципів і стандартів європейських і євроатлантичних структур, міжнародного права; використання можливостей співробітництва з Євросоюзом та іншими міжнародними інституціями, у разі нехтування офіційним Бухарестом взятими на себе зобов'язаннями у відносинах з Україною".

"Успішне вирішення зазначених питань потребує нових підходів у розбудові двосторонніх відносин між  Україною і Румунією та узгоджених дій і рішень всіх гілок державної влади в Україні", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради України.

(Прес-служба)
* * *
Під час брифінгу у парламенті Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відповідаючи на запитання журналістів щодо планів роботи парламенту, сказав про необхідність системного підходу до питання про зняття недоторканності. Він наголосив, що фракція БЮТ готова врахувати законопроект Партії регіонів і розширити сферу дії цього закону, проголосувавши за зняття депутатської недоторканності та зняття недоторканності зі всіх суддів і Президента України. 
"Коли ми говоримо про зняття недоторканність необхідно бути послідовними і чесними, а також усвідомлювати, що ця дія стане потужним механізмом боротьби з корупцією в системі всієї влади. А тому дивує той факт, що Партія регіонів виступає проти розгляду цього законопроекту", - сказав він.

Що стосується розгляду проекту Закону України про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати), М.Томенко сказав, що є дві причини, які не дають можливості сьогодні голосувати за цей законопроект.

"По-перше, робоча групи з підготовки до другого читання проекту Закону (де співголови Б.Данилишин, М.Азаровим, О.Ляшко) не подала жодної пропозиції як компенсувати річні витрати в сумі 37,7 мільярдів гривень. Наша позиція полягає в тому, що як тільки ми побачимо документ, де буде написано, що необхідні гроші будуть знайдені, то ми готові розглядати даний законопроект", - зазначив М.Томенко.

Другою причиною Заступник Голови Верховної Ради назвав відсутність на сьогоднішньому засіданні більшості народних депутатів фракції Партії регіонів. "На сьогоднішнє принципове засідання не прийшли 88 народних депутатів на чолі з Віктором Януковичем", - сказав він. Водночас, Віце-спікер зауважив, що, очевидно, мета блокування роботи парламенту полягає в іншому. За його словами, це або "програма максимум - заблокувати Верховну Раду з метою проведення дострокових парламентських виборів, або ж програма мінімум - початок президентської виборчої кампанії". М.Томенко наголосив, що, не дивлячись на те, що нещодавно парламентом було задекларована необхідність зменшити час виборчої кампанії, а натомість забезпечувати соціально-економічну стабільність в країні, Партія регіонів реально веде агітаційну виборчу кампанію, в якій тема підвищення заробітних плат і пенсій є однією з ключових. 

Насамкінець Заступник Голови Верховної Ради сказав, що "радив би всім депутатам, які зараз далеко від України, але думають про український народ та яким соромно ходити у Верховну Раду на засідання, але не соромно отримувати заробітну плату, відвідувати засідання, переконливо пояснювати свою позицію та голосувати за закони".

Щодо кадрових питань М.Томенко заявив, що фракція БЮТ готова розглядати всі подання, які зареєстровані у Верховній Раді України, і про звільнення, і про призначення. 

(Прес-служба)
* * *
Участь Делегації Верховної Ради України у роботі XVIII Парламентської Асамблеї ОБСЄ

Делегація Верховної Ради України взяла участь у роботі XVIII Парламентської Асамблеї ОБСЄ в місті Вільнюс (Литовська Республіка).
Очолював українську парламентську делегацію Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус.

У роботі XVIII Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ, головною темою якої є "Протистояння новим викликам в сфері безпеки" взяли участь парламентарії з 56 країн - учасниць Організації з безпеки та співробітництва в Європі та представники багатьох асоційованих країн і міжнародних організацій.

З вітальними промовами до учасників форуму звернулися Президент Литовської Республіки В. Адамкус, Спікер Литовського парламенту А.Валінскас та Прем'єр-міністр приймаючої країни А.Кабіліус.

В.Адамкус закликав країни-учасниці дотримуватися основоположних принципів ОБСЄ з метою збереження та зміцнення безпеки і стабільності в регіоні. "Безпека і демократія є нероздільними і невід'ємними. Вільнюський демократичний процес 90-х років зробив свій внесок у забезпечення безпеки в Європі. Литва постійно підтримує і підтримуватиме країни Чорного моря у відновленні і зміцненні демократії", - зазначив В.Адамкус.

Чергова XVIII Щорічна сесія Парламентської Асамблеї ОБСЄ традиційно проходила як у формі загальних пленарних засідань, так і в рамках трьох комітетів: з політичних питань і безпеки; з економічних питань, науки, технології і довкілля, та з демократії, прав людини і гуманітарних питань.

Її учасники обговорили низку актуальних питань міжнародного співробітництва в регіоні ОБСЄ "від Санкт-Петербургу до Ванкувера" і від "Владивостока до Ванкувера". Зокрема, йшлося про "нові виклики" у галузі безпеки, які стосуються економічного виміру: перший комітет розглянув доповідь, присвячену харчовій кризі, у той час як світова фінансова криза визначила порядок денний другого і третього комітетів, які проаналізували її вплив на безпеку держав, а також соціальні та гуманітарні наслідки.

Окрім того, за ініціативою депутатів на розгляд Асамблеї були внесені додаткові проекти резолюцій з широкого кола питань діяльності ОБСЄ. Українська делегація внесла проект резолюції "Роль ОБСЄ у зміцненні безпеки в її регіоні".

За результатами дебатів на XVIII сесії Парламентської Асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі було прийнято загальну Вільнюську Декларацію, що складатиметься з ухвалених під час сесії тематичних резолюцій.

* * *
Керівник делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ОБСЄ О.Білорус наголосив на необхідності створення глобального зернового резервного банку, глобальних продовольчого та інвестиційного фондів.
Про це він сказав на засіданні Комітету з політичних питань і безпеки під час проведення 18 Щорічної сесії ПА ОБСЄ. На його думку, лише така комплексна стратегія може стати серйозною основою довгострокової стратегії подолання світової продовольчої кризи. 
Учасники засідання заслухали доповідь депутата італійського парламенту Рікардо Мільйорі на тему: "Харчова криза і безпека на просторі ОБСЄ". У своєму виступі італійський депутат акцентував увагу на необхідності обґрунтування більш активного залучення ОБСЄ до боротьби з бідністю. 
Окремо було відзначено низку чинників, серед яких перенесення виробництва харчової продукції до інших держав та відсутність державної підтримки внутрішнього виробника, внаслідок чого держави втрачають можливість самостійно забезпечувати власних громадян харчовими продуктами і відповідно, стають залежними від зовнішніх поставок.

* * *
Парламентська Асамблея Організації з безпеки і співробітництва в Європі ухвалила резолюцію "Роль ОБСЄ у зміцненні безпеки у своєму регіоні".
Проект резолюції був ініційований керівником Постійної делегації Верховної Ради України, головою парламентського Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом.

Резолюція присвячена ролі ОБСЄ у зміцненні безпеки і перекликається з темою дебатів на зимовій сесії ПА ОБСЄ щодо нової архітектури європейської безпеки. Ухвалення резолюції сприятиме визначенню акцентів для подальшого обговорення цього питання в рамках ОБСЄ.

У своєму виступі О.Білорус акцентував увагу на необхідності послідовного підвищення ролі ОБСЄ у вирішенні проблем європейської і глобальної безпеки. Проект резолюції був схвалений одноголосно.

На заключному засіданні Комітету з економічних питань, науки, технології і довкілля члена української делегації Сергія Шевчука було обрано доповідачем Комітету.

* * *

ПРИВІТАННЯ,телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав працівників державної податкової служби України із професійним святом.
Працівникам

державної податкової служби України
Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня працівника державної податкової служби України.

Податкова служба - основа соціально-економічного буття держави, наріжний камінь її фінансової системи, визначальний чинник загального суспільного благополуччя. З перших днів свого існування державна податкова служба України зосередила свої зусилля на запровадженні дієвих та ефективних механізмів щодо цивілізованого регулювання економічних взаємин у країні, забезпеченні стійкого фінансового наповнення державної скарбниці, повноцінному виконанні своїх обов'язків щодо зміцнення добробуту співвітчизників.

Україна має сучасну податкову службу, здатну послідовно, принципово й ефективно відстоювати інтереси держави та її громадян. Навіть у складних умовах світової фінансово-економічної кризи податкова система країни працює продуктивно й злагоджено, чітко реагуючи на виклики часу та впроваджуючи, задля дальшого свого вдосконалення, прогресивні технології, новітні форми і методи роботи.

Сьогодні в органах державної податкової служби України працюють понад 62 тисячі фахівців, які своєю самовідданою працею забезпечують стабільне наповнення бюджету країни, практично сприяють успішному вирішенню актуальних соціальних проблем, ефективній реалізації пріоритетних національних програм розвитку. Високий професіоналізм, сумлінна служба, вірність своєму обов'язку, компетентність, відповідальність - це все є відмітними рисами сучасного українського податківця. Водночас, ці чесноти є запорукою дальшого прогресування податкової служби, її вдосконалення й розвитку.

У цей святковий день зичу всім вам добра, благополуччя, всіляких гараздів та дальших вагомих звершень на благо рідного народу, в ім'я України.

Володимир Литвин

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав ветеранів і співробітників Військово-Морських Сил України з нагоди Дня флоту України.
Вітання

Голови Верховної Ради України

з нагоди Дня флоту України

Щиро вітаю матросів і курсантів, старшин і сержантів, мічманів і прапорщиків, офіцерів і адміралів, ветеранів і співробітників Військово-Морських Сил України з нагоди Дня флоту України.

Це свято виповнене відчуттів глибокої пошани й поваги до продовжувачів славних морських традицій України, що гартувалися з козацьких часів до перемог у Великій Вітчизняній війні і буремного сьогодення. Це свято сміливих, мужніх, стійких духом людей, які присвятили своє життя одній з найскладніших і найважчих військових професій: боронити морські рубежі Батьківщини, надійно стояти на сторожі мирного життя держави, охороняти добробут і спокій народу. 

Сьогодні Військово-Морські Сили України, попри об'єктивні труднощі й негаразди новітніх часів, самовідданою службою продовжують героїчні традиції своїх попередників, успішно вирішують непрості завдання зі зміцнення національних інтересів, гарантування безпеки й обороноздатності країни. Цілеспрямованість, наполегливість, відповідальність військових моряків допомагають їм долати всі випробування та гідно виконувати свій почесний військовий обов'язок, достойно нести свою важливу суспільну місію. 

Висока виучка особового складу, ефективне використання можливостей сучасної техніки та збройних комплексів, пильність несення служби та бойових чергувань, вірність присязі, своїй справі та заповітним традиціям слугують запорукою успішної реалізації морської політики України. 

У цей святковий день від усієї душі зичу всім вам миру, добра, благополуччя.

Чистих вам фарватерів та сім футів під кілем!
Володимир Литвин

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Французької Республіки Жерару Ларшеру і Голові Національних Зборів Французької Республіки Бернару Аккуає.

"Українські парламентарії вражені звісткою про численні людські втрати внаслідок жахливої авіакатастрофи літака "Airbus А310" авіакомпанії "Yemenia Airways", що сталася над Індійським океаном", - йдеться у телеграмах.

В.Литвин просить передати щирі співчуття рідним і близьким загиблих.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Меджлісу Єменської Республіки Абдуллі бен Хусейну Аль-Ахмару.
"В Україні з глибоким сумом сприйняли звістку про загибель громадян Єменської Республіки в результаті жахливої авіакатастрофи літака "Airbus А310" авіакомпанії "Yemenia Airways", що сталася над Індійським океаном", - йдеться у телеграмі.

В.Литвин від імені народних депутатів України висловлює щирі співчуття сім'ям і рідним загиблих. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Парламенту Італійської Республіки Ренато Скіфані і Голові Палати депутатів Парламенту Італійської Республіки Джанфранко Фіні.
"Народні депутати України вражені трагічною звісткою про залізничну катастрофу, що сталася у місті Віареджо та призвела до людських втрат", - говориться у телеграмах.

В.Литвин від імені Верховної Ради України просить передати слова співчуття й підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Державному Академічному російському народному ансамблю "Россия" у зв'язку зі смертю народної артистки СРСР Людмили Зикіної.

"Від імені Верховної Ради України і від себе особисто прошу прийняти найщиріші співчуття рідним, близьким, друзям, колегам і прихильникам таланту народної артистки СРСР Людмили Георгіївни Зикіної у зв'язку з її смертю.

"Пішла з життя велика співачка, видатний громадський діяч і неперевершений педагог, яка навіки вписала своє ім'я в історію наших обох держав.

Людмила Георгіївна була унікальним явищем у російській культурі: її пісні, сповнені особливої сердечної теплоти, глибокого ліризму та щирості, збагатили не тільки національну, а й світову культурну спадщину, стали уособленням одвічної російської душі. 

Світла пам'ять про Людмилу Георгіївну назавжди збережеться в серцях наших народів".
          Голова 

Верховної Ради України                                                 Володимир Литвин
* * *
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