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парламентські слухання
20 ТРАВНЯ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ ВІДБУЛИСЯ ПАРЛАМЕНТСЬКІ СЛУХАННЯ НА ТЕМУ: "ШЛЯХИ РЕФОРМУВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я ТА МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ".
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкриваючи слухання, наголосив на тому, що тема, винесена на обговорення, має стати предметом загальнодержавної, загальноукраїнської розмови. "Для цього потрібна не констатація фактів складного драматичного стану справ у цій сфері, а осмислення: чому це відбувається? І не змагання у статистиці, хто назве влучніші і вражаючі цифри, а вихід на системний підхід, осмислений підхід того, що нам потрібно робити", - сказав він.

В.Литвин висловив переконання, що ця проблема має стати національною ідеєю. "Збереження від фізичного вимирання, від моральної деградації, а подекуди дебілізації, збереження українського народу у тому сенсі, що нас мають поважати, і ми маємо насамперед поважати себе - це та формула, якої нам важливо дотримуватися з огляду на те, що ключовий припис Конституції "людина, її життя і здоров'я - найвища соціальна цінність держави" є абсолютно занедбаним" --зазначив головуючий. 
В.Литвин наголосив на тому, що сьогодні медична галузь системи охорони здоров'я перебуває в занедбаному стані, не дивлячись на всі гучні пропозиції щодо проведення реформ. За його словами, зобов'язання влади, насамперед Верховної Ради України, Кабінету Міністрів - це відсоток фінансування, нижче якого не можна опускатися, інакше буде повністю деградована система охорони здоров'я. 

Голова Верховної Ради України зазначив, що "медичні працівники і практичні лікарі, і наукове середовище притерпілися до тих умов, в яких вони живуть, і не є такими реактивними і консолідованими, як наприклад, педагоги. І, можливо, через це ми не можемо вийти на нормальний цивілізований шлях розвитку". 

В.Литвин звернув увагу на велику кількість документів, концепцій, рішень з приводу реформування медичної галузі і на перспективу, і до 2020 року, і далі, але, за його словами, біда в тому, що рішення приймаються, але не виконуються. 

Голова Верховної Ради України також звернув увагу на іншу складову парламентських слухань - медичного страхування. В.Литвин висловив переконання, що тут потрібно поставити, з огляду на десятки актів, які пропонується розглянути, насамперед, людину, її проблеми і інтереси, а не місце певних груп, певних осіб при прийнятті того чи іншого законодавчого акта. 
Голова Верховної Ради висловив сподівання, що Комітет з питань охорони здоров'я забезпечить контроль за виконанням тих рекомендацій і рішень, які будуть узгоджені і прийняті за результатами цих слухань. Він зазначив, що участь в парламентських слуханнях авторитетних вчених, практиків, які є "колективним розумом" медичної галузі, сприятиме чіткому окресленню ситуації і завдань, які належить вирішувати.
Головуючий надав слово для доповіді міністру охорони здоров'я Василю Князевичу. Доповідач навів деякі дані, які характеризують стан здоров'я української нації. За його словами, за останні 2 роки показники смертності населення зменшились, але все ще залишаються високими. При цьому, показник народжуваності населення порівняно з 2007 роком збільшився з 10,2% до 11% на тисячу населення. 
В.Князевич підкреслив: "Продовжує залишатись незмінною структура причин смерті: хвороби системи кровообігу, новоутвори, зовнішні причини смерті, хвороби органів травлення, хвороби дихання. Внаслідок значного збільшення кількості факторів ризику захворювань, поширення тютюнокуріння, вживання алкоголю і наркотиків, передусім серед молодого покоління, залишається високим рівень захворюваності населення" 
Доповідач зазначив: "Стан здоров'я населення характеризує такий вкрай негативний показник як різке вираження феномена чоловічої надсмертності, коли смертність чоловіків в середній віковій категорії 25-44 роки майже в 4 рази перевищує смертність жінок аналогічного віку". Низька очікувана тривалість, в результаті чого розрив у порівнянні з середньоєвропейськими  показниками становить понад 6, а з показниками країн Європейського Союзу понад 10 років. За словами міністра охорони здоров'я, в Україні - найвищий в Європі рівень природного спаду населення, що веде швидкими темпами до депопуляції. Демографічне навантаження на осіб працездатного віку є вкрай несприятливим особливо у сільській місцевості, де цей показник майже в 1,5 рази вищий, ніж в містах. 

"Досягнуті певні позитивні зрушення в зміні показників народжуваності, смертності немовлят, материнській смертності, які дійсно з'явилися останніми роками. І все-таки материнська смертність і смертність немовлят є пріоритетом і показником якості і доступності надання медичної допомоги. На превеликий жаль, треба констатувати, що ці зрушення не можуть компенсувати демографічну кризу в країні", - зазначив доповідач. 

В.Князевич сказав, що система медичної допомоги сьогодні не задовольняє ні медиків, ні населення, ні пацієнтів. "Розбалансованість всіх позицій змусила нас підійти в черговий раз до питання реорганізації чи раціонального використання ресурсів і реформи всієї системи", - сказав він. 
Здійснювати ефективну реформу системи охорони здоров'я, зауважив доповідач, неможливо без єдиної політичної волі та розуміння мети і шляхів реформування як органів центральної, законодавчої і виконавчої влади, так і органів місцевого самоврядування. "Без цього навіть суттєве збільшення державного фінансування галузі - майже в 5 разів лише з 2001 року - не призвело до істотних якісних змін в медичному забезпеченні населення", - зазначив він.

В.Князевич зауважив, що в умовах фінансово-економічної кризи пріоритетним має стати питання забезпечення якості та доступності медичної допомоги для населення. Ця ситуація вимагає від усіх підвищення ефективності та раціонального використання не тільки наявних коштів, а усіх наявних ресурсів системи, насамперед кадрових і матеріально-технічних. За словами доповідача, мінімальна потреба галузі для забезпечення якісної медичної допомоги складає понад 56 млрд. грн. Враховано на 2009 рік у Державному бюджеті видатки на охорону здоров'я в сумі 33,4 мільярда, що на 1 млрд. 300 млн. грн. більше порівняно з минулим роком. Видатки на охорону здоров'я на душу населення в 2009 році становитимуть за рахунок загального фонду 646,1 гривень, що на 24,1 більше минулого року.

Міністр охорони здоров'я зазначив, що суттєвими системними недоліками в галузі, які, зокрема, обумовлені положенням чинного законодавства, є недостатність фінансування галузі, відсутність інвестицій в матеріально-технічну базу, низький рівень заробітної плати медиків, відсутність вертикалі управління і чіткого розмежування первинного, вторинного і третинного рівнів медико-санітарної допомоги, а також низький рівень надання первинної медико-санітарної допомоги, особливо в сільській місцевості та відсутність чіткої системи направлень з первинного на інші рівні медичної допомоги. 

В.Князевич поінформував про здійснювані міністерством охорони здоров'я заходи по реформуванню галузі та проблеми запровадження медичного страхування. За його словами, розвиток інституту соціального медичного страхування має розглядатися як одна з перспективних, невід'ємних складових комплексної програми розвитку системи охорони здоров'я. Однак, підкреслив він, лише за допомогою запровадження одного цього інструменту, проблеми галузі розв'язані не будуть. "Принциповою особливістю обов'язкового медичного страхування є узгодження обсягів державних гарантій щодо надання медичної допомоги з фінансовими ресурсами системи. Перед нами стоїть надзвичайно складне і надзвичайно важливе завдання щодо розробки та затвердження обсягу державних гарантій надання громадянам України безоплатної медичної допомоги, який буде переглядатися щорічно одночасно з прийняттям закону про Державний бюджет з врахуванням обсягів видатків на охорону здоров'я", - сказав він. 

В.Князевич назвав упорядкування надання платних послуг, що не входять до гарантованого державного обсягу безоплатних медичних послуг, одним з найболючіших питань системи охорони здоров'я.

Доповідач повідомив, що сьогодні існує кілька підходів щодо запровадження системи обов'язкового медичного страхування з можливим залученням страхових компаній, шляхом об'єднання соціально-медичного та загальнообов'язкового медичного державного страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності, запровадження медичного страхування і окремого виду соціального страхування. На його думку, в сучасних умовах найбільш переконливою є централізована модель з окремим фондом. "Вдалою ця робота може стати тільки за умови об'єднання зусиль як медичної громадськості, так і всіх гілок влади, насамперед, законодавчої і виконавчої на всіх рівнях", - завершив В.Князевич.
Співдоповідала голова Комітету з питань охорони здоров'я Тетяна Бахтеєва. Вона наголосила на тому, що ситуація, яка в останні роки склалася у галузі, більш ніж критична. "Наші громадяни у середньому живуть на 12-14 років менше, ніж у європейських країнах. Щогодини помирає 86 осіб, а народжується - 52. Кожні дві години помирає одна дитина у віці до одного року. Україна лідирує серед країн СНД по рівню захворюваності туберкульозом, травматизму, серцево-судинних хвороб. Це страшні факти за якими стоять сотні тисяч людських трагедій", - зазначила вона.

Т.Бахтеєва показала на графіку криву чисельності населення України з 1991 року, прокоментувавши її словами: "Цього графіку недостатньо, щоб зрозуміти - України котиться у демографічне провалля".

Голова Комітету зазначила, що в основі всіх окреслених нею проблем лежить "хронічне запізнення з прийняттям стратегічно важливих рішень і насамперед, це стосується реформи фінансування галузі".

Співдоповідачка зауважила: "Для того, щоб змінити ситуацію у медицині, необхідно в першу чергу набратися сміливості і нарешті визнати, що система охорони здоров'я не в змозі задовольнити запити громадян на медичну допомогу. У держави немає можливості фінансувати медицину в обсягах, які дозволяють забезпечити конституційне право громадян".
Т.Бахтеєва вважає, що сьогодні необхідно збільшити бюджетне фінансування не менше ніж на 5% від ВВП, прийняти рішення про перехід на принципово нову модель фінансування галузі і запровадити в Україні обов'язкове медичне державне страхування. Якщо ж сьогодні не забезпечити медицину фінансування додатковим джерелом, ситуація буде розвиватися непрогнозовано. 

Голова Комітету поінформувала про підготовлені у Комітеті законопроекти щодо проведення реформ у медичній галузі.
Голова підкомітету з питань медичного страхування та контролю за виконанням державних програм у галузі охорони здоров'я Комітету з питань охорони здоров'я Раїса Сорочинська-Кириленко у своєму виступі проаналізувала чинники, які перешкодили провести реформу охорони здоров'я в державі, назвавши, головною з них зміну економічної моделі розвитку, а з нею і зміну моделі фінансування. "Фактично охорона здоров'я України почала фінансуватися за залишковим принципом. І це зрозуміло, адже медицина - капіталовитратна галузь. Її бюджетне утримання в повному обсязі молода Українська держава, мабуть, і не змогла би собі дозволити. Як наслідок, ми фактично маємо її руйнування", - підкреслила народний депутат. 

За словами голови підкомітету, дуже болючою є проблема якості та доступності медичних послуг. "Склалася парадоксальна ситуація: право на охорону здоров'я записано в Конституції, проте воно територіально обмежене. Часом громадяни нашої держави не можуть отримати якісних медичних послуг не за місцем своєї реєстрації", - сказала вона.
Р.Сорочинська-Кириленко бачить вихід з цієї ситуації у запровадженні системи страхової медицини. "Відсутність ефективної моделі страхової медицини в Україні давно стало гальмом для розвитку системи охорони здоров'я. Кожен рік зволікання, впровадження страхової медицини обертається для України непоправними втратами - це втрачене здоров'я громадян, скорочення чисельності населення через передчасну смертність, поширення в Україні туберкульозу та інших хвороб", - наголосила вона.

Для виправлення ситуації, голова підкомітету вважає, що, насамперед, необхідно реформувати систему фінансування медицини. Р.Сорочинська-Кириленко повідомила, що три найбільші фракції в парламенті підтримують прийняття Закону "Про державне медичне страхування" і готові проголосувати за нього. Вона зазначила, що цим законом буде створена єдина концепція розвитку охорони здоров'я, обов'язки держави перед суспільством будуть конкретизовані, що дозволить реалізувати принцип соціальних гарантій. При цьому, навантаження на бюджет зменшиться та буде перенесене на систему обов'язкового соціального медичного страхування.

Учасники парламентських слухань підтримали доповідача і співдоповідача. У виступах зазначалося, що основною метою реформування галузі охорони здоров'я на сучасному етапі розвитку є підвищення ефективності використання ресурсів, створення прозорих фінансово-економічних механізмів надходження та використання коштів, необхідних для реалізації конституційних прав громадян на охорону здоров'я.

Промовці наголошували на тому, що першочерговим є запровадження заходів, які протягом найближчих двох-трьох років не будуть вимагати суттєвого збільшення асигнувань на охорону здоров'я, що в подальшому безумовно повинно істотно зростати. При цьому можна, може бути ефективно використаний досвід країн ближнього та дальнього зарубіжжя, який полягає у наступному:
- завершити якнайшвидше інвентаризацію нормативно-правової бази в системі охорони здоров'я; 

- визначити первинну медико-санітарну допомогу як основний інструмент для усунення структурних диспропорцій в системі надання медичної допомоги. Основним принципом в системі первинної медико-санітарної допомоги на засадах загальної практики сімейної медицини повинні стати профілактика, рання діагностика та лікування захворювань;
- провести оптимізацію мережі медичних закладів, після чого надати медичним закладам статус повноцінних суб'єктів господарської діяльності;
- реалізувати передбачені Законом "Про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти" механізми закупівлі і медичних послуг для потреб населення за рахунок державних коштів з укладанням відповідних контрактів. При цьому, доцільно затвердити на державному рівні орієнтовні нормативи пільгового забезпечення окремих категорій населення лікарськими засобами та іншими соціальними спеціальними засобами, а також забезпечення населення амбулаторною і стаціонарною медичною допомогою, забезпечення медикаментами державних і комунальних закладів охорони здоров'я. 

Учасники слухань зазначали, що для цього необхідно перейти від принципу фінансування закладів охорони здоров'я в залежності від кількості відвідувань в поліклініках чи кількості ліжок в стаціонарах до їх фінансування в залежності від обсягу та якості медичної допомоги. 

Промовці пропонували запровадити в діяльність медичних закладів протоколи та стандарти, засновані на принципах доказової медицини, що дозволить об'єктивно визначити обсяги діагностичних лікувальних та профілактичних заходів при різних патологіях, а також проводити своєчасний контроль за якістю надання медичної допомоги.

Пропонувалося також привести у відповідність обсяги безоплатної медичної допомоги з фінансовими можливостями держави та запровадити механізм співучасті населення у покритті видатків на охорону здоров'я, переглянути податкову політику з метою розширення бази добровільного медичного страхування, розширити можливості інвестування в галузь приватних коштів за рахунок надання пільгових кредитів.

Учасники слухань зауважували, що виконання всіх цих заходів неможливе без забезпечення участі громадськості, як медичної - через профільні асоціації, так і населення - через неурядові організації в розробці, обговоренні і прийнятті рішень щодо подальшого розвитку системи охорони здоров'я.

Промовці наголошували на тому, що "лише чітке визнання моделі національної системи охорони здоров'я України, напрацювання відповідної нормативної бази надасть можливості позбутися всіх негативних явищ у галузі охорони здоров'я та дасть шанс здійснити фактичні, а не віртуальні, реформи". 

На думку учасників, повинна бути політична відповідальність, розуміння того, що охорона здоров'я є питанням національної безпеки, найвагомішою складовою економічної безпеки і соціально-економічного розвитку України, запорукою майбутнього. 

Всі учасники парламентських слухань констатували необхідність реформування галузі охорони здоров'я, зосереджували увагу на невідкладному розв'язанні проблем, відзначали, що кардинального покращання ситуації в охороні здоров'я можна досягти тільки через системну реформу та комплексний, законодавчо визначений перехід галузі на модель бюджетно-страхової медицини. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи, зазначив, що необхідно прислухатися до висловлених під час слухань пропозицій фахівців, вчених, "щоб ми не прийняли закони, які не будуть відповідати реаліям життя і не будуть працювати".

Насамкінець, В.Литвин побажав практичним медикам, організаторам медицини "одного - спокійного серця, нормального серцевого ритму. Це потрібно для того, щоб ми могли нашу впевненість, наше здоров'я, наш оптимізм, окрім всього іншого передавати людям, коли немає чим допомогти", - закінчив він. 

На цьому парламентські слухання, присвячені обговоренню шляхів реформування охорони здоров'я та запровадження медичного страхування в Україні завершилися.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту відхилити проект закону про загальнодержавну програму використання та охорони земель.
Законопроект (реєстр. №3310), внесений народним депутатом законопроекту: Г.Арутюновим, передбачає прийняття Загальнодержавної програми використання та охорони земель, метою якої є реалізація державної політики в сфері раціонального використання та охорони земель, задоволення потреб населення та економіки в земельних ресурсах, збільшення обсягу виробництва екологічно чистої продукції, захист ґрунтів від деградації, забруднення та виснаження тощо.

Під час обговорення члени Комітету наголосили, що подання проекту народним депутатом суперечить статті 116 Конституції України та Закону "Про державні цільові програми", згідно з якими питання розробка та внесення на розгляд Верховної Ради загальнодержавних програм віднесено до виключної компетенції Кабінету Міністрів. 

За результатами розгляду, Комітет вирішив рекомендувати парламенту зазначений проект відхилити, водночас доручити Кабінету Міністрів розробити та внести на розгляд Верховної Ради законопроект про загальнодержавну програму використання та охорони земель. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 20 Земельного кодексу України.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3424) пропонується вдосконалити чинний порядок зміни цільового призначення земель. Зокрема, в ньому визначаються документація, екологічні вимоги, якими слід керуватися під час прийняття рішень про зміну цільового призначення земельних ділянок, передбачається проведення громадських слухань у відповідних випадках тощо. 

На думку членів Комітету, "більшість положень законопроекту носять декларативний характер і спрямований на зміну цільового призначення земель для добування корисних копалин". Народні депутати наголошували, що, відповідно до проекту, "зміна цільового призначення земель природно-заповідного фонду, лісів, зелених зон і зелених насаджень населених пунктів зведена до їх збереження, без визначення в який спосіб їх зберігати". А питання особливостей зміни цільового призначення земель за межами населених пунктів та в їх межах зведені до громадського обговорення схем землеустрою та планів земельно-господарського устрою, що "не вирішить гостроту проблеми, яка існує сьогодні, особливо навколо великих міст". 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Житлового кодексу України. 

Члени Комітету розглянули проекти (реєстр. №№2307, 2307-1), подані відповідно народними депутатами В.Рибаком та О.Поповим і Кабінетом Міністрів. 
Народні депутати відзначили, що обидва проекти спрямовані на створення належної правової бази для забезпечення реалізації права громадян на житло. Вони визначають правові, організаційні та соціально-економічні засади державної політики у житловій сфері, регулюють правовідносини щодо виникнення, здійснення і припинення права власності на житло; обліку громадян, які потребують одержання житла або поліпшення житлових умов, надання житла цим громадянам. 
Проекти також передбачають реалізацію прав та виконання обов'язків власників житла і користувачів житлом; забезпечення формування, використання, утримання та збереження житлового фонду; надання, споживання, оплати житлово-комунальних послуг; збереження та бронювання житла, яке перебуває в державній та комунальній власності; приватизації і реприватизації житлового фонду відповідно до закону тощо. 
Під час обговорення члени Комітету зазначили, що "проект Житлового кодексу має стати основним законодавчим актом у житловій сфері, який визначатиме стратегію забезпечення житлом громадян України, утримання та збереження житлового фонду, бронювання житлових приміщень та збереження їх за тимчасово відсутніми громадянами". 

На думку народних депутатів, проект, внесений урядом, повніше відповідає таким вимогам, визначає необхідні правові поняття, забезпечує регулювання правовідносин у цій сфері.
Члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти проект Житлового кодексу, внесений Кабінетом Міністрів, у першому читанні, врахувавши основні положення проекту народних депутатів В.Рибака та О.Попова.
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки". 

Члени Комітету розглянули узгоджений законопроект на базі прийнятих Верховною Радою 4 лютого поточного року за основу проектів:

про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки" (реєстр. №2399);

про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2008-2012 роки (реєстр. №3063). 
Заступник голови Комітету Олександр Попов зазначив, що під час підготовки узгодженого проекту до другого читання робоча група опрацювала 42 поправки народних депутатів, 37 з яких повністю, частково або редакційно враховані. Зокрема, враховані поправки народного депутата Ю.Сербіна щодо заходів організації та проведення проектів з реконструкції кварталів застарілого житлового фонду, а також щодо використання у сфері житлово-комунального господарства альтернативних видів палива.

За пропозицією народного депутата О.Попова додатково містить заходи щодо введення пільгового оподаткування діяльності підприємств ЖКГ.

Члени Комітету відзначили, що "реалізація Програми, в разі ухвалення законопроекту в цілому, дозволить створити умови для підвищення ефективності та надійності функціонування житлово-комунального господарства, забезпечення беззбиткової діяльності підприємств галузі, технічного переоснащення її об'єктів з метою скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних ресурсів, суттєвого покращання якості послуг". 

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про столицю України - місто-герой Київ".
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4463) пропонується суттєво оновити положення чинного закону з метою зміни системи організації влади у столиці, перерозподілу повноважень між органами виконавчої влади (Київською міською державною адміністрацією) та органами місцевого самоврядування (Київською міською радою, районними у місті Києві радами та їх виконавчими органами) і їх посадовими особами. 

Члени Комітету акцентували увагу на положеннях проекту, які передбачають усунення практики виконання повноважень виконавчих органів місцевого самоврядування місцевими державними адміністраціями та суміщення повноважень голови Київської міської державної адміністрації впади і Київського міського голови та зосередження виконавчих функцій в єдиному виконавчому органі міського самоврядування міста Києва, який очолює Київський міський голова.

Проектом містить також положення про одночасне існування двох посад: голови районної в місті Києві ради (стаття 14-2) та голови виконавчого комітету районної в місті Києві ради (стаття 14-3), які обираються відповідною радою на строк повноважень ради.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи"(щодо пенсійного забезпечення).
Законопроектом (реєстр. №4321) пропонується внести зміни до статі 54 чинного закону, встановивши новий порядок (за формулою) визначення заробітної плати для обчислення пенсій по інвалідності, що настала внаслідок каліцтва чи захворювання, і пенсій у зв'язку з втратою годувальника внаслідок Чорнобильської катастрофи. Чинний закон передбачає, що ці пенсії призначаються у розмірі відшкодування фактичних збитків із заробітку, одержаного за роботу в зоні відчуження в 1986-1990 роках, проте на даний час правове регулювання цих питань здійснюється підзаконними нормативними актами.

Вносяться зміни до статей 57 та 59, згідно з якими особи, які брали участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 році, а також в евакуації населення на добровільній безплатній основі, та тим, які брали участь у ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи під час проходження дійсної строкової служби і внаслідок цього стали інвалідами, пенсія по інвалідності у розмірі відшкодування фактичних збитків, за їх бажанням, може обчислюватися з десятикратного розміру мінімальної заробітної плати, що був встановлений на час їхнього перебування в зоні відчуження. Чинним законодавством передбачено обчислення таких пенсій з п'ятикратного розміру мінімальної заробітної плати, що був встановлений на час перебування цих осіб в зоні відчуження.

На засіданні Комітету зазначалося, що законодавча пропозиція заслуговує на увагу, однак, запровадження формули для обчислення пенсії по інвалідності, що настала внаслідок каліцтва чи захворювання, і пенсії у зв'язку з втратою годувальника внаслідок Чорнобильської катастрофи призведе до диспропорції в розмірах пенсій, призначених у різні роки, оскільки за однакових умов (заробіток, група інвалідності, період роботи в зоні відчуження) за рахунок збільшення середньої заробітної плати працівників, зайнятих у галузях економіки України в календарному році, розмір пенсії буде значно більшим.

Наголошувалося також, що у законопроекті відсутній порядок визначення показника середньомісячної заробітної плати громадянина за роботу в зоні відчуження у 1986-1990 роках, особливо у випадках відрядження осіб на ліквідацію наслідків аварії та роботи неповні місяці у зоні відчуження. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність законодавству Європейського Союзу проект закону про внесення змін до Закону "Про захист прав споживачів" (щодо посилення відповідальності за порушення прав споживачів).
Законопроектом (реєстр. №4059) значно розширюються права територіальних органів спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади у сфері захисту прав споживачів через надання їм права проводити позапланові перевірки та негайно реагувати на порушення прав споживачів. Передбачається також, що, у разі виявлення таких порушень, відповідні акти перевірок (приписи) протягом 15 робочих днів мають бути опубліковані на Інтернет-сайті спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади у сфері захисту прав споживачів.

Також документом пропонується встановити відповідальність за шкоду, завдану життю, здоров'ю або майну споживача на території торгівельного чи офісного приміщення або прилеглій території, через порушення санітарно-гігієнічних норм, дії або бездіяльність продавця.

Окрім того, проектом закріплюється право споживача вільно пересуватися торговельним чи офісним приміщенням з особистими речами, забороняється примушувати споживачів здавати особисті речі у спеціально відведені місця тощо. 

На засіданні підкреслювалось, що у законодавстві ЄС сфера захисту прав споживачів, до якої за предметом правового регулювання належить законопроект, регулюється директивами Європейського Парламенту та Ради 2001/95/ЄС про загальну безпеку продукції, 1999/44/ЄС про певні аспекти продажу та гарантій товарів споживання, 98/27/ЄС щодо судових заборон з метою захисту інтересів споживачів. Також зазначена сфера регулюється директивами Ради 85/374/ЄЕС щодо зближення законів, постанов та адміністративних положень держав-членів стосовно відповідальності за дефектну продукцію, 93/13/ЄЕС щодо несправедливих умов споживчих договорів і Регламентом Європейського Парламенту та Ради 882/2004/ЄС про офіційний контроль, що проводиться з метою перевірок дотримання нормативних актів Співтовариства про корми та харчові продукти, а також правил стосовно здоров'я та благополуччя тварин.

Члени Комітету зазначили, що законопроект в цілому не суперечить положенням та суті зазначених актів європейського права. 
* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк відкрив у Фолькетінгу (парламенті) Данії засідання "круглого столу" з питань європейських перспектив України.
Обговорення європейського майбутнього нашої держави викликало підвищений інтерес з боку науковців і дослідників, політиків і політологів, журналістів і бізнесменів, представників урядових установ і неурядових організацій, а також дипломатичного корпусу, акредитованого у Копенгагені. У засіданні беруть участь представники посольств Чехії, яка нині головує в Євросоюзі, Румунії та Польщі, а також впливових неурядових організацій Данії Данського Європейського руху, Ініціативи підтримки свободи і демократії (СІЛБА), Данської Асоціації Атлантичного договору, Данського товариства з питань зовнішньої політики, Дансько-українського товариства.

У дебатах з питання європейських перспектив України беруть участь представники різних політичних сил Данії, які представили своїх кандидатів на вибори до Європарламенту, заплановані на 7 червня цього року. Зокрема, відомий данський політик, колишній доповідач Парламентської асамблеї Ради Європи Х.Северінсен, яка є кандидатом в депутати до Європарламенту, представляє у дебатах правлячу Ліберальну партію Данії. 

Відкриваючи засідання, Голова Комітету з питань європейської інтеграції Верховної Ради України Борис Тарасюк наголосив, що "в силу географії та історії наша доля прагнути бути в сім'ї європейських народів". Він також підкреслив, що "проведення дебатів в країні, яка є взірцем демократії та членом ЄС і НАТО, свідчить про високий інтерес до майбутніх перспектив України, місця та впливового геополітичного значення нашої держави на європейському континенті". 

Значна кількість учасників дискусій переконані у необхідності всебічного інтегрування України до Європи. На їх думку, представництво політичних сил на високому рівні "є першою ознакою можливої появи групи лобістів українських інтересів в майбутньому Європарламенті". 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за невидачу банківського вкладу).
Автор законопроекту (реєстр. №4334), народний депутат Ю.Прокопчук, обґрунтував прийняття закону необхідністю встановити відповідальність за порушення законодавства в сфері злочинів проти власності, унеможливити ситуацію, за якою для вкладників власні кошти, розміщені на депозитах, стають недоступними. 
Проектом пропонується доповнити Кримінальний Кодекс новою статтею. Згідно з нею "умисне порушення умов договору банківського вкладу (депозиту), що спричинило невидачу банківського вкладу та процентів за ним на першу вимогу вкладника, вчинене службовою особою банку, -

карається штрафом від восьмисот до однієї тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеженням волі на строк до п'яти років, або позбавленням волі на той самий строк, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років".

Відповідно до проекту, "таке діяння вчиненим у великих розмірах, якщо сума невиданого банківського вкладу та процентів за ним на день звернення вкладника з вимогою про його видачу у двісті і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян". 
Члени Комітету вважають, що ухвалення законопроекту "сприятиме вдосконаленню механізму кримінально-правової охорони прав учасників правовідносин у сфері надання банківських послуг, зокрема в частині укладення договорів банківського вкладу". 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо обов'язків слідчого). 

Законопроектом (реєстр. №4284), поданим народним депутатом С.Міщенком, пропонується доповнити статтю 218 Кримінально-процесуального кодексу України новою нормою, встановивши, що "під час пред'явлення матеріалів досудового слідства слідчий зобов'язаний вручити обвинуваченому засвідчену належним чином копію опису матеріалів кримінальної справи, про що зазначається в протоколі про оголошення обвинуваченому про закінчення слідства і про пред'явлення йому і його захисникові матеріалів справи". 
Автор аргументував необхідність прийняття закону тим, що зобов'язання слідчого вручати копію опису матеріалів кримінальної справи позбавить можливості орган досудового слідства здійснювати маніпуляції з матеріалами, вилучати та доповнювати матеріали кримінальної справи іншими документами, які на час ознайомлення були відсутні. На думку народного депутата, це слугуватиме додатковою гарантією дотримання прав обвинуваченого. "Сьогодні довести в суді те, що матеріали справи були доповнені ще якимись матеріалами практично не можливо", - зазначив С.Міщенко. 
Крім цього, вважає автор, захист та обвинувачений матимуть рівні можливості з органом державного обвинувачення для ознайомлення з матеріалами кримінальної справи. 

Проаналізувавши законопроект, члени Комітету зазначили, що його прийняття сприятиме посиленню захисту конституційних прав і свобод людини і громадянина, слугуватиме додатковою гарантією дотримання прав обвинуваченого. 
* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про видавничу справу".
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3443) спрямований, насамперед, на уточнення термінологічного апарату та деяких положень чинного закону щодо порядку внесення суб'єктів видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції, видачі та анулювання відповідного свідоцтва тощо. 

Прийняття законопроекту, вважають народні депутати, дозволить створити сприятливі умови для діяльності суб'єктів видавничої справи у привабливому правовому полі, підвищити якість надання адміністративних послуг у видавничій сфері, забезпечити подальший розвиток вітчизняного книжкового ринку.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. Зокрема, на думку народних депутатів, недоцільно вносити зміни до частини другої статті 6 "Державна підтримка і особливості приватизації у видавничій справі". 

За підсумками обговорення Комітет вирішив рекомендувати парламенту прийняти законопроект а основу. Під час підготовки документа до другого читання його необхідно доопрацювати, вважають народні депутати, врахувавши зауваження Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України. 
* * *
Комітет з питань науки і освіти не підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про планування і забудову територій" (щодо об'єктів освітнього і культурного призначення).
Згідно із законопроектом (реєстр. №3645), зазначалося на засіданні, передбачається звільнити замовників об'єктів освітнього і культурного спрямування від пайової участі (внеску) під час створення і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населеного пункту, незалежно від форм власності та підпорядкування. На думку народних депутатів, таке звільнення прирівняє ці заклади до об'єктів, які будуються на замовлення органів державної влади або органів місцевого самоврядування за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів, до будинків житлового фонду соціального призначення та доступного житла, об'єктів комплексної забудови територій, що здійснюється на конкурсній основі.

Члени Комітету наголосили, що, оскільки діяльність багатьох закладів культури, до яких належать театри, кінотеатри, мистецькі галереї тощо, має комерційний характер, "звільнення від сплати пайової участі в розвитку інфраструктури населених пунктів недоцільно поширювати на приватних інвесторів". 

* * *

Стан та перспективи розвитку технологічних парків та інноваційних структур інших типів в Україні обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань науки і освіти.
Захід відбувся в Інституті електрозварювання ім. Є.О.Патона Національної академії наук України в рамках підготовки до парламентських слухань "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів", які планується провести 17 червня 2009 року. 

У роботі "круглого столу" взяли участь народні депутати, представники Національної академії наук України, міністерств і відомств, наукових інститутів, громадських організацій.

Голова Комітету Володимир Полохало зазначив, що "сьогодні діяльність технопарків, які є практично єдиними інноваційними структурами в державі, майже призупинена," За його словами. у 2005-2006 роках не було зареєстровано жодного інноваційного проекту, у 2008 році - тільки шість, але і ті ще не почали виконуватись. Він також додав, що для того, щоб "охопити весь комплекс проблем, який постав перед Україною, потрібно більше, ніж 16 технопарків".

Під час "круглого столу" наголошували на необхідності надання державної підтримки науковим установам. 

Було також обговорено досвід провідних країн світу щодо підтримки науки та інноваційної діяльності, зокрема, використання системи податкових пільг. Зауважувалось, що, наприклад, у Сполучених Штатах Америки, згідно з бюджетним планом, податкові пільги науковим установам планується зробити постійними. 

Окрім того, на думку учасників засідання, в умовах світової економічної кризи, коли інновації є шансом України для виходу на новий економічний рівень, особливої актуальності набуває питання про прийняття Концепції інноваційної системи. 

* * *
Хід підготовки проекту угоди про утворення Українсько-польського європейського університету обговорено у Комітеті з питань науки і освіти.
На засіданні зазначалося, що вже підготовлено Декларацію про утворення Українсько-польського європейського університету. В Державному бюджеті України на 2009 рік передбачені видатки в обсязі 7,0 млн. гривень на підготовку фахівців у цьому закладі.

Голова Комітету Володимир Полохало поінформував, що Комітет протягом 2008-2009 років у межах своїх повноважень здійснював усі необхідні заходи щодо підготовки проекту угоди. Зокрема, було проведено низку зустрічей з керівниками Сейму Республіки Польща та представниками польського уряду, а також організовано засідання робочої групи із зазначеного питання. 

Однак, підкреслили члени Комітету, підготовка проекту угоди невиправдано затяглася. За підсумками обговорення народні депутати звернули увагу Міністерства освіти і науки на неналежне виконання рішення Комітету, інших домовленостей щодо підготовки проекту угоди. Комітет рекомендував також Кабінету Міністрів, міністерствам закордонних справ та освіти і науки підготувати документ для підписання під час зустрічі голів урядів України і Польщі, запланованої на травень цього року.

* * *
Комітет з питань науки і освіти обговорив інформацію Рахункової палати щодо умов оплати праці науково-педагогічних і педагогічних працівників бюджетної сфери на основі Єдиної тарифної сітки.
На засіданні зазначалося, що практика застосування Єдиної тарифної сітки фактично підмінила ручним управлінням механізм оплати праці науково-педагогічних і педагогічних працівників, передбачений чинним законодавством. Наслідком цього, за словами представників Центрального комітету профспілки працівників освіти і науки, стало "суб'єктивне встановлення тарифних коефіцієнтів окремим категоріям працівників, погіршення міжпосадових співвідношень, ситуативне встановлення розміру посадових окладів" тощо.

Члени Комітету підкреслили, що введення доплат до посадових окладів за вчені звання та ступені замість підвищення окладів призвело до фактичного зменшення заробітної плати науково-педагогічних і педагогічних працівників. Це зумовлено тим, що зазначені доплати не впливають на формування розміру посадового окладу, і, як наслідок, зменшуються суми матеріальної допомоги на оздоровлення, преміювання та інші надбавки.

За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення звернутися до Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко щодо необхідності внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" в частині встановлення розмірів посадових окладів працівника першого тарифного розряду на рівні мінімальної заробітної плати. 

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо впорядкування дозвільної системи для покращення інвестиційного клімату).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4277) пропонується внести зміни до деяких законодавчих актів України з метою "спрощення відповідних дозвільних процедур для зняття зайвих перешкод на шляху розвитку підприємницької діяльності". 

Зокрема, зміни до Цивільного кодексу України передбачають порядок повідомлення учасником товариства з обмеженою відповідальністю (ТОВ) про свій намір продати частку у статутному капіталі інших учасників товариства, що має забезпечити захист права учасників ТОВ на переважну купівлю частки у статутному капіталі ТОВ іншого учасника цього товариства.

Зміни до Закону "Про господарські товариства" спрямовані на спрощення порядку ліквідації товариства шляхом збільшення граничної межі річного господарського обороту з 250 неоподатковуваних мінімумів (4,25 тис. гривень) до 25 тисяч неоподатковуваних мінімумів (425 тисяч гривень), при неперевищенні якого не потрібно підтвердження аудитором ліквідаційного балансу.

Законопроектом пропонується також внести зміни до Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності", які передбачають встановлення уніфікованих норм, пов'язаних з процедурою видачі документів дозвільного характеру шляхом впровадження "принципу мовчазної згоди" відповідно до європейських стандартів процедур видачі документів дозвільного характеру. 

Члени Комітету наголошували, що зміни до Закону "Про хімічні джерела струму" виключають ліцензування операцій з виробництва та імпорту хімічних джерел струму, оскільки сьогодні в Україні діє обов'язкова система сертифікації хімічних джерел струму, яка передбачає контроль технічних та експлуатаційних параметрів усіх видів хімічних джерел струму і гарантує безпечну експлуатацію та унеможливлює шкідливий вплив на довкілля.

Пропонуються також зміни до законів "Про пожежну безпеку", "Про охорону праці" в частині спрощення та оптимізація дозвільних процедур у сферах пожежної безпеки та охорони праці. 

* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін та доповнень до Закону "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" (нова редакція).
Законопроектом (реєстр. №4198) пропонується викласти у новій редакції Закон "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" під назвою "Про Суспільне мовлення України", визначити завдання, органи управління та особливості його діяльності.

Згідно із проектом, основними завданнями Суспільного мовлення України, зокрема, є: повне і неупереджене інформування аудиторії про суспільно значимі події в Україні та за кордоном, у тому числі про діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування, про діяльність політичних партій та об'єднань громадян, культурне, релігійне, спортивне життя; оперативне інформування населення про надзвичайні ситуації, що становлять загрозу його життю чи здоров'ю; сприяння консолідації українського суспільства через міжнаціональне та міжконфесійне взаєморозуміння тощо.

Законопроектом передбачено, що Суспільне мовлення України має редакційну незалежність. Втручання органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб, об'єднань громадян, інших юридичних осіб та окремих громадян у здійснення творчої діяльності Суспільного мовлення України, у його програмну та редакційну політику забороняється. Воно є державною установою, яка створюється Кабінетом Міністрів. 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін та доповнень до статті 212 Сімейного кодексу України (щодо мораторію на усиновлення іноземцями дітей з України).
Законопроектом (реєстр. №4313) пропонується заборонити усиновлення українських дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування іноземцями, які не перебувають у офіційно зареєстрованому шлюбі, є громадянами та постійно проживають у тих країнах, з якими Україною не укладено двосторонні договори про співробітництво з питань усиновлення. Мораторій не розповсюджується на випадки, коли іноземець є родичем дитини, перебуває в офіційно зареєстрованому шлюбі з батьком чи матір'ю дитини.

Члени Комітету зазначили, що розробка законопроекту зумовлена відсутністю ефективного механізму державного контролю щодо дотриманням прав українських дітей, усиновлених іноземцями. 

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про організацію та проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні".
Законопроектом (реєстр. №4397), зокрема, пропонується чітко визначити перелік об'єктів, що будуть залучені для проведення чемпіонату, уточнити повноваження і завдання Кабінету Міністрів, визначити функції центральних і місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування щодо розробки, затвердження, виконання завдань і заходів відповідних галузевих, регіональних і міських програм з підготовки та проведення чемпіонату, Генерального плану з інфраструктури тощо.

Проект містить положення про врегулювання процедури відведення земельних ділянок для підготовки об'єктів чемпіонату, зокрема, визначення механізму викупу, оцінки та відшкодування вартості цих ділянок. Передбачені положення щодо повернення до державного бюджету отриманих сум відшкодування відсоткової ставки за кредитами і сум несплаченого ввізного мита у разі невиконання гарантійних зобов'язань і не надання об'єкта для потреб чемпіонату.

Під час обговорення Комітетом були розглянуті пропозиції Федерації футболу України щодо врахування у законопроекті вимог УЄФА та виконання гарантій, наданих українським урядом УЄФА під час прийняття рішення щодо визначення переможця у тендері на право проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні. За словами голови Комітету П.Костенка, з цього приводу "досягнуто компромісних норм законопроекту, які відповідають Конституції України, чинному законодавству та вимогам УЄФА". 

П.Костенко також наголосив, що узгоджено питання відшкодування відсотків за користування кредитами, котрі залучаються на будівництво об'єктів чемпіонату за рахунок коштів державного бюджету, захисту прав інтелектуальної власності, що належать УЄФА. Законопроектом передбачається зняти обмеження щодо ввезення валюти іноземцями та особами без громадянства під час проведення чемпіонату та стосовно ввезення особистих речей учасниками чемпіонату й призначеними особами тощо.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до статей 21 та 33 Закону "Про охорону праці" (щодо видачі дозволів на початок виконання робіт та експлуатації устаткування підвищеної небезпеки).
Члени Комітету схвалили текст порівняльної таблиці до законопроекту (реєстр. №1389) з пропозиціями і поправками народних депутатів. Проектом пропонується встановити необхідність одержання документа дозвільного характеру на початок виконання робіт та експлуатації устаткування підвищеної небезпеки і визначити орган, уповноважений його видавати, строк прийняття рішення про видачу або відмову у видачі дозволу, можливість набуття суб'єктом господарювання права на провадження певних дій за декларативним принципом та інші питання організаційного характеру.
Члени Комітету відзначили, що під час підготовки до законопроекту до другого читання надійшло 13 поправок, 6 з яких враховано повністю, 2 - частково, 5 - відхилено. 
Народні депутати зауважили, що більшість поправок спрямовані на покращання законопроекту. На їхню думку, це дасть можливість привести законодавство про охорону праці у відповідність з основними принципами державної політики з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності та реалізувати положення Конституції України щодо права громадян на належні, безпечні і здорові умови праці. 
* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект закону и про внесення змін до Закону "Про фінансово - кредитні механізми і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю" (щодо вдосконалення умов та порядку врегулювання фінансово - майнових взаємовідносин між довірителем, управителем і забудовником при припиненні дії договору про участь у ФФБ).
Законопроектом (реєстр. №3143) пропонується вдосконалити умови та порядок врегулювання фінансово-майнових взаємовідносин між довірителем, управителем і забудовником при припинення дії договору про участь у фондах фінансування будівництва.

Члени Комітету під час розгляду зауважили, що пропозиції зазначеного проекту практично повністю враховані у Законі "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення фінансових механізмів здійснення інвестицій у будівництво житла", № 692-VI від 18 грудня 2008 року. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо упорядкування чисельності керівного складу у державних органах виконавчої влади та обмеження пільг державним службовцям).
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3435), зокрема, пропонується внести зміни до статті 37 Закону "Про державну службу". Відповідно до проекту, з 1 січня 2009 року "максимальний розмір пенсії або щомісячного довічного грошового утримання (з урахуванням надбавок, підвищень, додаткових пенсій, цільової грошової допомоги та пенсій за особливі заслуги перед Україною та інших доплат до пенсій, встановлених законодавством), призначених (перерахованих) у попередні роки відповідно до чинного закону, не може перевищувати шість мінімальних розмірів пенсії за віком. Передбачено також, що "по інших категоріях пенсіонерів розмір пенсії або щомісячного довічного грошового утримання ... не може перевищувати 10 тисяч гривень на місяць". Окрім того, пропонується встановити, що "розмір пенсій, призначених у попередні роки відповідно до чинного закону, не може перевищувати шість мінімальних розмірів пенсії за віком". 

Підтримуючи ініціативи щодо усунення диспропорції у пенсійному забезпеченні, Комітет акцентував увагу на тому, що реалізація зазначеної законодавчої пропозиції "призведе до порушення соціальної справедливості, оскільки закони не мають зворотної дії в часі, та розбалансує систему пенсійного забезпечення деяких категорій працівників".

Наголошувалося також, що проектом вносяться зміни до норм статті 37 закону, які носили тимчасовий характер, оскільки були прийняті законами про Державний бюджет України на відповідні роки.

На думку членів Комітету, вносячи зміни до Закону "Про державну службу", пропонується встановити обмеження як по пенсіях державних службовців (6 мінімальних пенсій за віком), так і "по інших категоріях пенсіонерів" (10 тисяч грн. на місяць), що не є предметом зазначеного закону. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок вручив футболістам команди донецького футбольного клубу "Шахтар" Грамоту Верховної Ради України. 
Вітаючи команду "Шахтаря" з перемогою в Кубку УЄФА, керівник парламенту наголосив, що клуб вже має багато нагород, будуть й інші, але відзнака Верховної Ради "буде безцінною, адже саме в ній зазначено, що вона - за заслуги перед українським народом". 

В.Литвин сказав, що "цієї перемоги ми очікували", "болільники вірили в перемогу і прораховували результат". "Я гордий тим, що ви дали країні перемогу, бо це більше, ніж спортивна перемога", - підкреслив Голова Верховної Ради України. 

Спілкуючись по завершенні зустрічі з журналістами, В.Литвин зазначив, що хоч спілкування з футболістами було нетривалим, але таким, що запам'ятовується надовго. "Коли дивишся гру, здається, що на футбольному полі велетні. Коли бачиш футболістів у житті, - вони звичайні люди, але спроможні витворити диво, витворити подвиг, перемогти себе, а це свідчить, що можливості людини безмежні, якщо вона має мету, якщо її заполонила ідея, якщо вона іде до перемоги", - сказав він.

У цьому контексті В.Литвин висловив думку, що українцям потрібно "усвідомити себе, визначити найвищу планку і досягти загальноукраїнського успіху". "Необхідно вийти з негативу, у нас мають бути підстави для радості і впевненості", - додав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що усі розмови про відповідальність за долю країни треба перевести у практичний вимір, і закликає політичні сили до усвідомлення спільної відповідальності. 

"Не вирішивши проблем з економічною кризою, годі говорити про те, що Україна отримає більш-менш виразне економічне обличчя", - сказав В.Литвин, спілкуючись у вівторок з журналістами.

Він підкреслив, що не є прихильником того, аби закликати до розподілу посад, до зміни Конституції. За словами В.Литвина, "насамперед потрібне визнання спільної відповідальності".

При цьому Голова Верховної Ради України додав, що "у разі, якщо продовжуватиметься виснажлива політична боротьба, а вона загострюватиметься і буде здійснюватись без усяких меж і правил, у підсумку це призведе до того, що переможець виявиться на руїнах". Тому, підкреслив він, "сьогодні всі розмови про відповідальність за долю країни треба перевести у практичний вимір, а потім визначатися щодо механізмів, які мають забезпечити реалізацію спільної позиції". Це, за словами В.Литвина, стосується усіх політичних сил, представлених в парламенті. "Я тут говорю і про "Нашу Україну", і про Партію Регіонів, і про БЮТ, і про усі фракції, присутні у парламенті", - зазначив він. 

"Сьогодні нам пророкують розпад країни. Навіть з огляду на це і для того, аби поставити заслон таким пророцтвам і розмовам, треба продемонструвати ту відповідальність, яку прийнято демонструвати в складний період", - наголосив В.Литвин. 
(Прес-служба)
* * *
Нинішнє ключове завдання, яке має бути усвідомлене і реалізоване в державі - це проблема якісної освіти. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час зустрічі зі студентами та професорсько-викладацьким складом Запорізького національного університету у середу.

"Якщо ми не забезпечимо наявність потужних мізків в Україні, країна не матиме перспектив", - зазначив він. 

В.Литвин висловився за необхідність збільшення фінансування ВУЗів, зменшення навантаження на викладачів та кількісне зменшення аудиторних груп, оскільки, на думку Голови Верховної Ради України, більше уваги має приділятися індивідуальній підготовці студентів. 

Також В.Литвин вважає неприпустимим руйнування системи освіти, яка існувала у державі і давала випускникам ВУЗів фундаментальні знання. "Я вважаю, що ВУЗи в Україні давали випускникам фундаментальну освіту", - сказав він. У цьому контексті В.Литвин закликав "обережно запроваджувати будь-які новації у цій сфері".

Голова Верховної Ради України у своєму виступі зосередився на проблемах якісної освіти, глобальних економічних та соціальних процесах. У цьому контексті він зазначив, що Україна з різних обставин не може бути "глобальним гравцем". Тому, вважає В.Литвин, "наше завдання - зробити сьогодні усе, аби вона стала регіональним лідером". "Для цього треба багато працювати і не намагатися Україну кудись прилаштувати. Вона повинна грати свою осібну роль", - зазначив В.Литвин.

В.Литвин висловив переконання, що ключовими аспектами, у тому числі і бюджетної політики, має бути освіта і охорона здоров'я. "Є ще цілий ряд пріоритетів, серед яких і проблеми села", - додав він.

* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин,  перебуваючи з робочою поїздкою у середу у Запоріжжі, нагадав, що наступного тижня заплановано провести парламентські слухання з питань бюджетної політики на 2010 рік. Серед іншого, сказав він, парламент має розглянути близько 100 законопроектів. 

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин зазначив, що звіт двох тимчасових слідчих комісій щодо інциденту з Міністром внутрішніх справ Ю.Луценком "наступного тижня буде підставою для політичного збурення у Верховній Раді". Голова Верховної Ради України не виключив, що жодна із ТСК не ухвалить рішення з цього питання на рівні комісії, додавши, що парламент, скоріш за все, заслухає інформації окремих членів обох комісій. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності домогтися виконання чинних законів, які регулюють відносини у аграрній галузі та стосуються соціального розвитку села.

Про це В.Литвин заявив під час робочої поїздки до Запорізької області. Спілкуючись з мешканцями смт. Новомиколаївка, він, зокрема, зазначив, що сьогодні потрібно відмовитися від практики прийняття законів "під момент, тим більше, розуміючи, що ці закони не будуть виконуватися". В.Литвин нагадав, що в державі діє закон про соціальний розвиток села, який передбачає виділення на зазначені потреби одного відсотка від ВВП. "Якби навіть 0,5 відсотка ВВП надходили на потреби села, ми б могли багато чого досягти", - наголосив він.

Коментуючи на прохання журналістів результати урядової наради за участі сільських голів щодо підтримки села та місцевого самоврядування, В.Литвин висловився за залучення до подібних заходів Президента і представників парламенту. "Йде шквал змагань між гілками влади. Треба схаменутися усім і проводити такі наради за участі Президента і Верховної Ради", - наголосив він. За словами В.Литвина, всі гілки влади повинні разом визначатися, "що може зробити держава у цей момент" для підтримки аграрної галузі. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається на позитивне вирішення питання щодо створення зони вільної торгівлі Україна-ЄС під час головування Швеції у Європейському Союзі.

"Це проблема не лише економічного характеру для України і Європи, це питання значною мірою політичне, воно полягає у тому, що Україна буде розвиватися у демократичному європейському річищі, - сказав В.Литвин у четвер під час зустрічі зі Спікером Риксдагу Королівства Швеція Пером Вестербергом. - Ми сподіваємося, що буде розв'язано багато проблем, які стосуються європейського вибору України".

У цьому контексті В.Литвин висловився за необхідність вирішення питання про пом'якшення візового режиму для українських громадян, які відвідують країни ЄС.

У свою чергу, Спікер Риксдагу зазначив, що шведські парламентарії підтримують ідею розширення Євросоюзу, і наголосив, що під час головування Швеції в ЄС його країна, зокрема, докладатиме зусиль до активізації відносин ЄС з країнами Східної Європи. За словами П.Вестерберга, Швеція "вітає розширення торговельних відносин як між Швецією і Україною, так і між Україною та іншими країнами Європейського Союзу".

"Ми сподіваємося, що підтримка ідеї розширення Євросоюзу слугуватиме добрим поштовхом для всіх країн не членів ЄС, але вони мають відповідати критеріям Європейського Союзу", - сказав він.

Серед пріоритетів Швеції під час головування в Євросоюзі П.Вестерберг назвав, зокрема, питання щодо охорони довкілля та клімату, енергозбереження, боротьбу з корупцією та злочинністю.

Голова Верховної Ради України назвав "перспективною і конче потрібною" таку програму дій, зазначивши, що європейським країнам потрібно разом "думати про перспективи розвитку Європи і світу загалом". За словами В.Литвина, після завершення фінансово-економічної кризи "з'являться нові центри впливу, і Європа має стати одним з них, що забезпечить і стабільність світу".

Під час зустрічі Сторони висловили спільну позицію, що задля поглиблення відносин з Євросоюзом Україна має виконати "багато домашніх завдань", аби відповідати критеріям ЄС. Зокрема, за словами В.Литвина, Україна повинна працювати над досягненням економічної і політичної стабільності.

В.Литвин і П.Вестерберг також висловилися за необхідність запровадження "парламентського виміру" ініціативи "Східного партнерства".

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що офіційний візит Спікера Риксдагу "дозволить нам осмислити весь спектр співпраці між нашими країнами", сприятиме подальшій активізації діалогу на рівні виконавчої і законодавчої влади. 

Одним із перспективних напрямків для двосторонньої співпраці В.Литвин назвав сферу енергозбереження. На його думку, корисним для України є також досвід Швеції у царині гендерної політики. 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється проти проведення референдуму щодо внесення змін до Конституції України.

"Я б не радив і не рекомендував започатковувати процедуру референдумів, особливо сьогодні в отакий неспокійний період", - сказав В.Литвин в інтерв'ю журналістам у четвер, коментуючи на їх прохання заяву Президента України Віктора Ющенка про можливість ініціювання всеукраїнського референдуму у випадку внесення на розгляд парламенту проекту Основного закону Партією регіонів і БЮТ.

За його словами, тоді "одразу постане питання про референдум щодо вступу до НАТО, для цього є всі відповідні рішення". В.Литвин також не виключив виникнення спроб "підв'язування під можливий всеукраїнський референдум" місцевих референдумів.

"Якщо є бажання розірвати країну, то треба піти зараз на референдум", - підсумував Голова Верховної Ради України. 
(Прес-служба)
* * *

Володимир Литвин вручив відзнаки Верховної Ради України науковцям, освітянам, представникам різних галузей народного господарства.
У Верховній Раді України відбулося урочисте нагородження почесними грамотами, грамотами Верховної Ради, подяками від Голови Верховної Ради України та цінними подарунками науковців, освітян, медиків, аграріїв та представників інших галузей народного господарства. "Списувати всі проблеми і труднощі на світову кризу набагато легше, ніж робити конкретну справу і досягати вагомих результатів. Тому я вдячний вам за те, що попри всі складнощі і непрості часи ви працюєте і таким чином тримаєте на собі країну", заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин перед початком церемонії нагородження. За його словами, Україна тримається завдяки зусиллям справжніх подвижників таких, як ті, кому керівник українського парламенту вручив відзнаки Верховної Ради України, назвавши їх дещицею уваги сумлінним і самовідданим служителям своєї справи. 

"У багатьох з вас вже є нагороди, але, я сподіваюсь, Почесна грамота Верховної Ради стане найдорожчою з них. Тому що в ній зазначено "За заслуги перед українським народом". Хотів би, щоб ви сьогодні відпочили душею, відчули увагу до себе і те, що ніхто не забутий і ніщо не забуто", зауважив Голова Верховної Ради, звертаючись до нагороджених, і побажав їм "добра, здоров'я, спокійного серця і нових досягнень в роботі". 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь у святі останнього дзвоника у загальноосвітній школі с. Попівка Конотопського району Сумської області, перебуваючи там з робочим візитом 29 травня.

В.Литвин привітав школярів, їх батьків та вчителів із завершенням навчального року, а випускників із закінченням школи. "Сьогодні випускників переповнюють почуття, які можна описати одним словом - нарешті. Нарешті закінчили школу, нарешті стали дорослими, - зауважив В.Литвин, виступаючи на святі. - А у вчителів - сум: черговий рубіж, чергове прощання. А у батьків - хвилювання: чи знайде їх дитина свій шлях у житті". 

Керівник українського парламенту побажав випускникам школи відбутися в житті. За його словами, дітям "треба визначити для себе високу планку і вірити в те, що її обов'язково можна досягти і виконати свої задуми". "Як викладач, як завідувач кафедрою сучасної історії в Національному Київському університеті, я б рекомендував вам, закінчивши навчання у середній школі, продовжити його у закладах вищої освіти. Бо знання, розум, високий фах будуть запитані суспільством. Особливо за сучасних умов", - підкреслив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України подарував учням школи інтерактивну дошку з проектором. 

(Прес-служба)
* * *
У п'ятницю, перебуваючи з робочим візитом у Сумській області, Голова Верховної Ради Володимир Литвин висловив переконання, що Верховна Рада України дасть згоду на відміну депутатської недоторканності. "Я категорично за те, щоб її відмінити", - підкреслив він.

За його словами, депутатська недоторканість може бути скасована "навіть перед цими виборами, оскільки вже далі рухатися нема куди". При цьому Голова Верховної Ради пожартував, що парламенту "будуть набирати як до армії".

В.Литвин нагадав, що в Україні, крім депутатів, особливий статус мають ще 7 тисяч осіб. Але, за словами Голови Верховної Ради, необхідно, щоб за це рішення проголосувало не 226 народних депутатів, а щонайменше 300 для внесення необхідних змін до Конституції.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин, перебуваючи з робочою поїздкою у Сумській області, повідомив журналістам під час прес-конференції, що парламент повинен розглянути питання про основні напрямки бюджетної політики на 2010 рік до 1 червня або на наступний пленарний день після 1 червня. "Є інші важливі питання, ніж питання щодо антикризової програми, оскільки сьогодні треба предметно працювати над тим, щоб у нас не було тих проблем, які ми маємо сьогодні у бюджетному забезпеченні життя країни", - підкреслив він.

На думку В.Литвина, необхідно розглянути основні напрямки грошово-кредитної політики, позицію Національного банку України, прослухати звіт Кабінету Міністрів про виконання бюджету у 2008-2009 роках. Також, за його словами, "потрібно зосередитись на розгляді практичного документу і відійти від політики, бо всі свідомі того, що політика домінуватиме при розгляді антикризової програми, яка є фактично програмою дій Уряду".

В.Литвин також повідомив представникам засобів масової інформації, що на 4 червня у парламенті запланований розгляд антикризової програми Уряду. За його словами, він запропонував внести розгляд цієї програми у розклад засідань "з огляду на те, щоб не було різночитань". 

Наголошуючи на наявності динаміки у переговорах по цьому питанню, В.Литвин застеріг щодо того, аби з боку Уряду був виважений підхід до представлення антикризової програми. "Якщо не буде підтримано цей документ, який, як всі розуміють, має ритуальний характер, це буде давати підстави для постановки питання про недовіру Уряду", - підкреслив він. Керівник парламенту також спрогнозував, що фракція комуністів та фракція Партії регіонів не підтримають цю програму. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наполягає на одночасності розгляду кадрових питань в Уряді: "Кадрові питання щодо змін в Уряді мають бути розглянуті всі одразу". Він також зазначив, відповідаючи на запитання журналістів стосовно можливої відставки Міністра оборони Юрія Єханурова, що це питання може бути внесено у розклад засідань на цей тиждень, якщо на цьому наполягатимуть депутати, і на Погоджувальній раді у понеділок набереться 226 голосів. 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин у п'ятницю, 29 травня, взяв участь у святкуванні Дня працівників хімічної промисловості, яке було організоване Відкритим акціонерним товариством "Сумихімпром". 

Виступаючи перед працівниками підприємства, В.Литвин зазначив: "Такі підприємства, як ваше, були візитівкою того державного утворення, яке називалось Радянським Союзом, було доказом того, що попри всі складні етапи нашого колишнього життя державна політика завжди будувалась на відповідальності, на відповідальності і ще раз на відповідальності. Тому українська влада має припинити хімічити, і тоді наша хімічна промисловість матиме перспективу". 

За словами Голови Верховної Ради України, сьогодні, особливо враховуючи світову економічну кризу, "українська держава повинна забезпечити підтримку і розвиток тих сфер промисловості, від яких завжди залежала позитивна динаміка нашої економіки". 

У зв'язку з цим керівник українського парламенту згадав про Закон "Про підтримку хімічної промисловості", на який після прийняття його Верховною Радою Президент наклав вето. "Я стояв на тому, що вето потрібно подолати, але попри всі мої зусилля Верховна Рада не прийняла такого рішення", - зазначив Голова Верховної Ради. За його словами, "на заваді стало політичне протистояння у сесійній залі". 

"Після того, як вето не було подолане, я звернувся до відповідних профільних комітетів терміново напрацювати нові документи задля прийняття потрібних рішень, бо Україна завжди приростала за рахунок хімічної та металургійної галузі в економічному плані", - сказав В.Литвин. 

Крім того, Голова Верховної Ради України звернув увагу на проблему з поверненням ПДВ підприємству ВАТ "Сумихімпром". Він повідомив, що мав з цього приводу консультації з керівництвом Уряду, а також звернувся до Державної податкової адміністрації з тим, щоб це питання було вирішене. "Адже від ритмічності роботи цього підприємства залежить самопочуття великої кількості сумчан", - зазначив В.Литвин.

На запитання журналістів стосовно намірів Кабінету Міністрів реформувати хімічне підприємство, В.Литвин відповів: "Подібні кроки потрібно робити таким чином, щоб за перетурбаціями не приховувалось намагання вирішити кадрові питання. Я переконаний, що це має бути справою колективу, яке працює на цьому підприємстві". 

Голова Верховної Ради України також повідомив журналістам, що "остаточно вирішиться зі своєю участю у президентських виборах після того, як парламент офіційно призначить дату їх проведення". Він також нагадав, що вніс до парламенту відповідну постанову, а також висловив сподівання на те, що всі лідери фракцій шляхом організації голосування визначаться з датою 17 січня 2010 року.

У переддень Дня хіміка В.Литвин вручив працівникам ВАТ "Сумихімпром" Грамоти Верховної Ради України.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за формування партійних структур демократичним шляхом - знизу догори.

На прес-конференції у місті Луганськ у суботу В.Литвин заявив, що він є прихильником створення будь-яких політичних структур та партій "на природній основі - знизу догори, коли є суспільна потреба, ті чи інші настрої, устремління людей, які потрібно акумулювати, оформити, реалізувати".

За словами Голови Верховної Ради України, політичні структури, які "створюються "зверху", життєздатні лише за однієї умови: якщо є адмінресурс". "З'являється вождь, який оголошує про створення партії, заганяють до неї людей, а коли він іде - політична сила починає розбігатися", - сказав В.Литвин. - Партій, які б створювалися природним шляхом, не трималися на адмінресурсі, на іміджі вождя, мало - майже всі партії "вождистського" типу, через що країну колотить". "Ми з вами розуміємо: якщо не змінити цей формат, країна може піти на розніс через гарячі поєдинки за владу", - підсумував він.

В.Литвин повідомив, що він відвідує області України, "не відділяючи посаду Голови Верховної Ради України від лідерства у політичній силі". "У цей складний для країни період не потрібно ховатися від людей, - наголосив він. - Одна справа - начитатися довідок, матеріалів і документів, інша - почути виступи людей. Виключно важливо знати їх настрої і думки, це дозволяє відчувати ґрунт під ногами".

 (Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що посилення парламентаризму полягає у конструктивній роботі єдиного законодавчого органу та неухильному виконанні законів.

"Посилення парламентаризму я бачу не у плані блокування трибуни, причому на рівні крайньої свавільності, коли парламент перетворюють у свинарник, принижуючи країну. Є елементарні правила поведінки, яких необхідно дотримуватися, є межа, яку не потрібно переходити, бо коли не вистачає аргументів, використовуються інші підходи", - сказав В.Литвин на прес-конференції у суботу у Луганську.

При цьому В.Литвин наголосив на важливості неухильного виконання законів. Парламент, за його словами, повинен не тільки приймати законодавчі акти, а суттєво посилити контроль за їх виконанням, "бо невиконання веде за собою прийняття нових законів". В.Литвин також переконаний, що депутати мають свідомо голосували за прийняття тих чи інших рішень. У цьому контексті він висловився проти "фактичного кріпацтва" депутатів, які, за словами В.Литвина, "виконують настанови своїх лідерів". "Кожен повинен відчувати свою відповідальність за прийняття рішень, навіть на рівні інстинкту самозбереження", - зазначив Голова Верховної Ради України. 

"Парламент, який призначає Уряд, повинен його контролювати. Це можливо, коли Верховна Рада не буде штучно поділена на коаліцію і опозицію, це має бути природний процес, а не залізобетонні рішення", - додав він.

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України висловився за напрацювання плану дій по виходу країни з кризи, "а не прийняття якихось програм". "Програм, яких мало хто читає, буде дуже багато", - зауважив він. 

За словами В.Литвина, у парламенті мають бути "і противники, і прибічники, і рішення, які приймаються, мають бути виваженими". "Ми повинні розуміти, яким має бути документ і якими будуть наслідки його прийняття. Це і є парламентаризм, це і є діалог. Це і є відповідальність, яку потрібно продемонструвати суспільству", - сказав він.

Голова Верховної Ради України висловив сподівання, що парламент буде працювати саме в такому режимі. "Верховна Рада працює погано, але це краще, якби вона взагалі не працювала", - зазначив він.

В.Литвин наголосив на необхідності "працювати, а не займатись випусканням політичної пари". "Бо при такій роботі парламент не гідний українського народу", - заявив він.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин заявив, що він залишається прихильником мажоритарної системи. Проте, зазначив він, з огляду за неможливість її повернення, необхідно запровадити відкриті партійні списки та закріпити народних депутатів за округами. "Це посилить відповідальність народних депутатів перед виборцями та зменшить тиск з боку тих, хто очолює партійні структури", - сказав В.Литвин.

 (Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин закликає до рішучих кроків задля покращання економічної ситуації у державі.

Під час прес-конференції у суботу у Луганську Голова Верховної Ради України виклав своє бачення шляхів виведення країни з кризи.

Охарактеризувавши економічну ситуацію як надзвичайно складну, В.Литвин висловив думку, що нинішній занепад є провиною не тільки чинної влади, а й тих, "хто був при владі учора". Сьогодні, наголосив В.Литвин, "потрібно працювати, а не критикувати, щоб не склалася ситуація, що будемо очолювати руїну".

"Незалежно від того, хто де сидить і яке місце нагріває, має бути усвідомлення того, що влада видає бажане в економічній сфері за дійсне, - сказав він. - Ситуація надзвичайно складна, і восени вона ще погіршиться". Тому, на переконання Голови Верховної Ради України, перш за все, необхідне надати оцінку ситуації, що склалася, і проаналізувати її причини. "Це буде важка розмова, але на неї треба піти хоча і з запізненням, але все ж таки сьогодні, ніж завтра", - додав він. 

Серед першочергових кроків влади В.Литвин назвав необхідність "інвентаризувати те, що залишилося в країні, і навести у цьому порядок". У цьому контексті він висловився за покращання відносин держави з приватним сектором, у першу чергу, з великим національним бізнесом. "Повинна відбутися серйозна довірлива розмова, щоб не було того, що ми зараз спостерігаємо: або ви підтримаєте наше підприємство з боку держави, або ми звільнимо людей", - сказав Голова Верховної Ради України.

В.Литвин також наголосив на необхідності "наведення порядку у земельному питанні".

Голова Верховної Ради України висловився за посилення відповідальності влади та проти квотного принципу її формування. У цьому контексті він запропонував скоротити державний апарат на третину. "Не може бути у міністра 150 заступників, подібну картину ми спостерігаємо і на рівні місцевих адміністрацій. Але для цього потрібно мати силу волі", - зауважив В.Литвин.

Торкаючись питань зовнішньої політики, В.Литвин закликав до "негайного налагодження" стосунків з Росією. "Якщо буде згортатися торговельно-економічне співробітництво, ляже промисловість України, яка формувалася на основі кооперації. У тому числі ми втратимо і ринки збуту", - сказав він.

"Це очевидні кроки, які вимагають радикальних рішень. Необхідно навіть різати по живому, але це необхідно зробити, аби потім не було боляче, - зазначив В.Литвин. - Від відповідальності ніхто не сховається, люди проклянуть. Загрози - виключно у площині політичної влади".

У цьому контексті Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності забезпечити "систему стримувань і противаг, змусити владу працювати в конкуренції на результат".

В.Литвин також назвав ключовою проблемою відділення правоохоронних і силових структур від політики. Персоніфікація політики, за його словами, призвела до того, що "для нас першочергове значення має не закон, не ті рамки, у яких має діяти людина, а сама людина, коли вона - і план дій, і суддя, і прокурор". "Силові структури - бойові загони вождів політичних партій", - зауважив В.Литвин, додавши, що "яку б команду ви не мали, який би вивірений і точний не був підхід, то вас при бажанні зімнуть".

"Відділення силових структур від політики - це мотив для того, щоб наші діти жили у безпеці, щоб вони не залежали від примх кланів", - підсумував він.

Голова Верховної Ради України висловився за здійснення виваженої кадрової політики, яка, за його словами, повинна реалізовуватися у відповідних кадрових призначеннях.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин заявив, що Україна повинна бути і буде унітарною державою. Голова Верховної Ради України гарантував, що Україна "буде з децентралізацією управління, передачею повноважень на місця та забезпеченням цих повноважень".

 (Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу у рамках робочої поїздки до Луганської області відвідав місто Краснодон.

В.Литвин поклав квіти до пам`ятника молодогвардійцям та зустрівся з жителями міста.

Відповідаючи на запитання, В.Литвин наголосив на необхідності зберегти історичну пам'ять про події, які відбувалися у Краснодоні в часи Великої Вітчизняної війни. За його словами, пам'ять про молодогвардійців "потрібно зберігати і вшановувати на державному рівні". "Я є прихильником того, щоб історія була збережена в тих оцінках і в тому вигляді, якою її пам`ятають наші батьки", - сказав В.Литвин.

Багато запитань до Голови Верховної Ради України стосувалися виплати пільг відповідно до закону про дітей війни. В.Литвин повідомив, що він звернувся до профільних парламентських комітетів із дорученням напрацювати відповідний механізм, який дозволятиме безперешкодно виплачувати згадані виплати.

"Я впевнений, що до пенсій потрібно ввести всі доплати і пільги, щоб люди не стояли у черзі за кожним папірцем", - сказав він.

Голова Верховної Ради України також провів зустріч з жителями Лутугинського району.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович прийняв делегацію Комітету у закордонних справах Палати депутатів Парламенту Чеської Республіки на чолі з головою комітету Яном Гамачеком.

Національні парламенти України та Чеської Республіки, як єдині представницькі органи законодавчої влади, формують державний стратегічний зовнішньополітичний курс обох країн. На цьому наголосив під час перемовин Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. Останнім часом, підкреслив він, завдяки ролі міжпарламентської складової значно активізувався українсько-чеський політичний діалог між усіма гілками влади.

"Між Україною та Чеською Республікою традиційно підтримуються близькі, теплі, конструктивні та взаємовигідні стосунки. З Чеським парламентом розвивається найінтенсивніше співробітництво на різних рівнях, в різних форматах. Саме це створює сприятливі умови для взаємодії всіх гілок влади наших країн", - зазначив Перший віце-спікер українського парламенту. 

Обговорюючи питання взаємодії у форматі роботи міжнародних організацій, Перший віце-спікер наголосив, що Україна на шляху євроінтеграції розраховує на відповідну підтримку з боку офіційної Праги. Водночас, зазначив український політик, першочерговими завданнями мають стати: розробка та схвалення умов і критеріїв запровадження безвізового режиму між Україною та ЄС, поглиблення збалансованого міжнародного енергетичного співробітництва задля зміцнення енергетичної безпеки в Європі, реалізація проекту "Східне партнерство" відповідно до українських національних інтересів у контексті набуття нашою країною членства в ЄС. Останнє стало одним з пріоритетних напрямків міжнародного зовнішньополітичного діалогу з огляду на те, що започаткований нині головуючою в ЄС Чеською Республікою проект "Східне партнерство" має на меті, перш за все, прискорення внутрішніх реформ у країнах, що претендують на членство у європейських альянсах. 

О.Лавринович підкреслив важливу роль українських та чеських депутатських груп міжпарламентських зв'язків у формуванні українсько-чеських взаємин, зокрема, у сприянні розширенню всього спектра міжпарламентського співробітництва завдяки налагодженню контактів на регулярній основі та у конкретних напрямках.

Сторони при цьому висловили сподівання на подальший обмін парламентськими делегаціями на рівні провідних парламентських комітетів та груп дружби. 

В рамках перемовин Сторони обговорили стан та перспективи торгово-економічного співробітництва, наслідки негативного впливу світової економічної кризи на провідні галузі національних економік. Проте, О.Лавринович висловив сподівання на покращення ситуації наступного року: "Оскільки Україна чутливо реагує на світові процеси, можна сподіватися, що із початком загального піднесення світової економіки, фінансово-економічний сектор отримає позитивну динаміку і в Україні".

Представники парламенту Чеської Республіки висловили подяку Першому заступникові Голови Верховної Ради України за цікаву розмову і запросили своїх українських колег відвідати із візитом свою країну після дострокових парламентських виборів, що відбудуться у Чеській Республіці після літніх канікул. 
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко у понеділок, 25 травня, перебував з робочою поїздкою в місті Тернопіль. На урочистому відкритті спортивного майданчика з тренажерами для дітей, хворих на ДЦП, М.Томенко зазначив, що "найкраща допомога Україні - це допомога дітям". Він розповів, що кілька місяців тому пообіцяв допомогти зі спорудженням та обладнанням спортивного майданчика для Тернопільської школи-інтернату, і сьогодні щасливий від того, що виконав свою обіцянку, дану дітям.

"Я переконаний, що заняття спортом та активний спосіб життя допоможуть побороти труднощі і реалізувати себе", - сказав він. Віце-спікер також взяв участь у спортивних змаганнях та нагородив кращих спортсменів подарунками.

В ході поїздки М.Томенко зустрівся зі студентами та викладачами історичного факультету Тернопільського педагогічного університету, а також із журналістами. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко, перебуваючи з робочою поїздкою в Запорізькій та Дніпропетровській областях, у вівторок, під час презентації програми з повернення культурних цінностей поінформував присутніх, що він спільно з народним депутатом Святославом Олійником зареєстрував у Верховній Раді законопроект "Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення процедури ввезення на територію України культурних цінностей", який звільняє від оподаткування та спрощує процедуру ввезення культурних цінностей в Україну. "Метою цього Закону є створення сприятливих умов для ввезення на територію України культурних цінностей, і, як наслідок, збільшення надходження таких цінностей до держави з-за кордону та належного поповнення фондів предметами мистецтв", - розповів автор законопроекту.

На думку М.Томенка, саме держава повинна стимулювати повернення культурних цінностей в Україну. "Держава сьогодні пішла хибним шляхом. Вона намагається створити "модні" музеї, куди забрати цінні музейні експонати і колекції з "немодних" музеїв. Натомість, надзвичайно важливо сьогодні піднімати статус і популяризувати всі музеї України та максимально повертати в країну наші культурні цінності, що були в різні історичні часи вивезені", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради.

М.Томенко назвав "позитивним прикладом" для всіх сьогоднішню подію в Національному заповіднику "Хортиця", в який передані цінні культурні пам'ятки Козацької доби, що були викуплені за кордоном завдяки запорізьким бізнесменам. 

Заступник Голови Верховної Ради підкреслив, що він, як один з ініціаторів відбудови Запорізької Січі, теж несе відповідальність за те, щоб об'єкт був наповнений культурними пам'ятками. "Звернення до бізнесу та громадян, які мають свої приватні колекції, - це вірний шлях, який, як ми бачимо, приносить позитивні результати", - наголосив він. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко називає "великою несподіванкою" рішення виконкому УЄФА виключити Дніпропетровськ з переліку міст, які прийматимуть чемпіонат "ЄВРО-2012".

Під час зустрічі з пресою в місті Дніпропетровську М.Томенко сказав, що вболівав за всі шість міст, а виключення із цього списку Дніпропетровська для нього стало "великою несподіванкою".

Віце-спікер також висловив сподівання, що після звіту Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України для перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський" вдасться суттєво здешевити будівництво НСК "Олімпійський". "Більшість фахівців вважають зростання в геометричній прогресії кошторису на будівництво без затвердженого проекту якщо не корупцією, то дилетантством", - наголосив М.Томенко. 

Загалом, оцінюючи підготовку до Чемпіонату Європи з футболу в Україні у 2012 році, М.Томенко сказав, що все, що відбувається в сфері цієї підготовки, виглядає як "незбагненна, часом тіньова, система прийняття рішень". 

"Сьогодні нам необхідна зрозуміла система державного управління у справі підготовки до "ЄВРО-2012", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради України.

(Секретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко повідомив журналістам, що отримав відповідь на своє звернення до Прем'єр-міністра та Генерального прокурора з проханням втрутитися в ситуацію, що склалася навколо забезпечення нормальної роботи Українського Гідрометцентру у зв'язку із намірами міської влади столиці передати приміщення, в якому знаходиться виробничий комплекс Гідрометцентру, новому власнику. 

Нагадаємо, у зверненні мова йшлася про будинок по вулиці Золотоворітській, 6-б, у місті Києві. У цьому будинку та суміжному з ним по вулиці Золотоворітській, 6-в, розміщується єдиний виробничий комплекс Українського Гідрометцентру. Перша споруда належить до комунальної власності, а друга - до державної. Рішенням Київської міської ради будинок по вулиці Золотоворітській, 6-б, було передано у власність іншому суб'єкту. 

У відповідь на депутатське звернення М.Томенка, Генеральна прокуратура поінформувала, що Прокуратурою м. Києва на незаконне рішення Київради винесено протест. Водночас, у провадженні Господарського суду м. Києва перебуває справа за позовом Комунального підприємства "Київжитлоспецексплуатація" до Гідрометцентру України про виселення з орендованих приміщень по вулиці Золотоворітській, 6-б, 6-в. З метою захисту інтересів держави прокуратурою Шевченківського району м. Києва направлено до Господарського суду м. Києва лист про вступ у розгляд справи. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Участь делегації Верховної Ради України в роботі Шостої Економічної конференції ПА ОБСЄ

Делегація Верховної Ради України на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом бере участь у роботі Шостої Економічної конференції Парламентської асамблеї ОБСЄ.
До складу української делегації на чолі з Головою Постійної делегації Верховної Ради України в ПА ОБСЄ О.Білорусом, входять народні депутати П.Жебрівський, О.Стоян та С.Шевчук.

Конференція розпочала роботу 27 травня 2009 року в м. Дублін, Ірландія. Цьогорічний форум, який зібрав понад 300 парламентарів з країн-членів ПА ОБСЄ, присвячений темі світової фінансової кризи та шляхам виходу з неї.

У ході загальної дискусії Голова української делегації О.Білорус наголосив на необхідності об'єднання зусиль у боротьбі з наслідками світової економічної кризи. "Проблеми безпеки глобального та регіонального економічного розвитку мають стати постійним предметом обговорення Асамблеї і урядової частини ОБСЄ", - зазначив він. О.Білорус також підкреслив, що "нинішня криза - це перша криза глобалізації і системи глобалізму". За словами Голови української делегації, "якщо світове співтовариство не вживе дієвих заходів щодо створення нової альтернативної глобальної економічної системи, здатної забезпечити безпеку економічного розвитку для всіх країн, цілі сталого світового розвитку та відновлення світового економічного зростання досягнуті не будуть". 

Серед шляхів виходу зі світової фінансової кризи О.Білорус назвав створення глобального стабілізаційного фонду на базі МВФ. На його думку, в процесі реформування ООН необхідно створити Раду економічної безпеки ООН з імперативними повноваженнями. Український парламентарій наголосив також на необхідності "усунення наслідків надмірної штучної доларизації національних економік транзитивних країн Східної Європи". О.Білорус звернув увагу на необхідність більш активного залучення великих та малих країн, у тому числі України, які найбільше постраждали від кризи, до вироблення та прийняття спільних превентивних антикризових міжнародних заходів з подолання негативних фінансових та економічних наслідків. 
* * *
Під час загального обговорення питання щодо фінансового регулювання та належного управління Голова Постійної делегації Верховної Ради України в ПА ОБСЄ Олег Білорус підкреслив, що нинішня криза "вперше носить глобальний всеохоплюючий характер з потенційною здатністю переростати у тривалу хронічну кризу світової фінансово-економічної системи". За його словами, "парламентаріям особливо важливо усвідомити те, що ситуація в світі потребує надзвичайних радикальних заходів". Голова української делегації наголосив, що "при цьому, ми повинні стимулювати наші уряди до прийняття солідарних та невідкладних рішень як на національному, так і міжнародному рівнях".

Окрім використання відомих методів боротьби з кризою О.Білорус закликав країни-учасниці до мінімізації національних бюджетних дефіцитів, скорочення необмеженої емісії нічим не забезпечених грошей та цінних паперів. Він також підтримав ідею участі держави у банківських капіталах, зокрема, шляхом рекапіталізації або націоналізації банків під міжнародним контролем. 

Також О.Білорус наголосив на необхідності вжиття антипротекціоністських заходів. Голова делегації зазначив, що "держави-лідери Великої двадцятки і ОEСР мають продемонструвати приклад боротьби з глобальним протекціонізмом і монополізацією торгових і фінансових потоків", а також додав, що настав час для створення нової глобальної валюти універсального типу. 

О.Білорус закликав учасників конференції до "глобальної соціальної солідарності", яка, на його думку, є умовою виходу з кризи та відновлення стабільного економічного зростання. 

* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України привітав військовослужбовців, працівників і ветеранів Державної прикордонної служби з професійним святом - Днем прикордонника.
Особовому складу

Державної прикордонної служби України

Щиро вітаю військовослужбовців, працівників і ветеранів Державної прикордонної служби з професійним святом - Днем прикордонника.

Цим святом вшановуються вартові державного кордону, які, увібравши кращі якості захисників Вітчизни високий професіоналізм, патріотизм, хоробрість, відданість справі, своєму народові та конституційному обов'язку, мужньо й жертовно оберігають священні рубежі рідної Батьківщини. 

Створення в нашій державі сучасного прикордонного відомства стало можливим завдяки здобуттю Україною незалежності. Становлення Державної прикордонної служби нерозривно пов'язано з розбудовою державності. Її міцну, непорушну основу становлять успадковані сучасними воїнами героїчна історія, традиції та досвід усіх поколінь охоронців рубежів нашої землі.

Завдяки самовідданій, цілеспрямованій, напруженій праці, сумлінному ставленню до виконання своїх обов'язків нинішнього покоління українських прикордонників Державна прикордонна служба України стала правоохоронним органом, який відповідає найсучаснішим міжнародним стандартам у сфері безпеки кордонів. Сьогодні особовий склад відомства, завдячуючи високим фаховим знанням, військовому вишколу, службовій дисципліні, з гідністю і честю захищаючи національні інтереси, надійно несе свою важливу місію на передових рубежах держави.

У цей святковий день зичу вам, шановні прикордонники, Вашим родинам миру, добра, благополуччя, нових успіхів у відповідальній і почесній службі на благо українського народу, заради процвітання рідної Вітчизни.
Володимир Литвин
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин направив телеграму співчуття у зв'язку із загибеллю прочан в автокатастрофі у Львівській області.
"З глибоким сумом сприйняв звістку про трагедію, що сталася у Львові внаслідок дорожньо-транспортної аварії.

Разом з усім українським народом поділяю скорботу тих, хто втратив найдорожче - своїх рідних та близьких. Нехай втіхою для них буде усвідомлення того, що невинно убієнні - навіки упокоєні в лоні Господа його вірними чадами", - йдеться у телеграмі Голови Верховної Ради України на адресу Львівської обласної ради.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму-співчуття Голові Національних Зборів Республіки Болгарія Георгію Пиринському у зв'язку із загибеллю людей в автомобільній аварії.
"Українські парламентарії поділяють глибоку скорботу болгарського народу у зв'язку із численними людськими жертвами внаслідок жахливої трагедії - автомобільної аварії поблизу міста Ямбол", - зазначається у телеграмі.

Від імені Верховної Ради України і від себе особисто В.Литвин висловлює найщиріші співчуття рідним та близьким загиблих і побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *
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