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позачергове пленарне засідання
У ЧЕТВЕР, 26 ЛИСТОПАДА, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, відкривши пленарне засідання, поінформував про зареєстровану ініціативу 151 народного депутата України щодо проведення позачергового пленарного засідання з визначеним порядком денним позачергового пленарного засідання - розгляд Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет на 2009 рік" з пропозиціями Президента України.

Головуючий на вимогу двох фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" оголосив перерву для проведення консультацій. 

О.Лавринович після перерви повідомив, що у пленарному засіданні беруть участь члени Кабінету Міністрів на чолі з Прем'єр-міністром України Юлією Тимошенко.

Представник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Роман Зварич пояснив причину, з якої фракції брали перерву - фракції звертаються до народних депутатів з проханням прийняти виважене і правильне рішення під час голосування пропозицій Президента України до Закону "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік". "Ми не маємо права відмовитися від того, щоб врятувати життя хоча б однієї людини", - сказав Р.Зварич.

Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" доповів Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак. Він зазначив, що Президент України підтримує рішення Верховної Ради про виділення додатково 1 млрд. гривень на заходи із протидії поширенню грипу, його лікування, однак пропонує іншу відповідь на головне питання: де взяти цей мільярд гривень? 
О.Шлапак сказав: "Верховна Рада за ініціативою уряду пропонує надрукувати його за допомогою друкарського верстата Національного банку України. Президент України пропонує скористатися загальноприйнятою у цивілізованому світі бюджетною процедурою, а саме: якщо в державі виникають форс-мажорні обставини - чи то економічна криза, чи епідемія грипу, а в бюджеті відсутні кошти для подолання такого форс-мажору, - держава збільшує свій борг і запозичує необхідну суму". Саме у цьому, за словами доповідача, полягають вмотивовані і сформульовані пропозиції Президента України, з якими він звертається до українського парламенту. 

Перший заступник Глави Секретаріату нагадав, що на початок року державний борг складав 130,7 млрд. грн. Верховна Рада прийняла Закон "Про Державний бюджет України на 2009 рік" і встановила граничний рівень боргу - 193 млрд. грн. При цьому 85-та стаття закону дозволяла уряду перевищувати цю межу, але лише у випадку недоотримання надходжень до Державного бюджету. 

Доповідач поінформував, що сьогодні розмір державного боргу складає вже 225 млрд. грн., тобто перевищує законодавчо встановлену межу більш ніж на 30 млрд. грн. 
Водночас О.Шлапак зазначив, що бюджетна програма по боротьбі з епідеміями профінансована лише на 47 відсотків. Із 50 млн. грн., виділених за наполяганням Президента України ще у квітні для проведення першочергових заходів з недопущення занесенню і поширенню на території України свинячого грипу, використано лише 30 млн. грн., тобто 60 відсотків. 

"Безпрецедентне зростання державного боргу було використано для прикриття прорахунків уряду у бюджетній політиці, дозволило уникнути внесення необхідних змін до бюджету, а також профінансувати обіцянки Прем'єр-міністра, які надавалися у передвиборчий період для здійснення доплат поштарям, бібліотекарям, сільським головам тощо. Уряд, який протягом року на власний розсуд використовував державний борг, давно міг залучити необхідну суму в 1 мільярд гривень на боротьбу з грипом. І я переконаний, що парламент до такого залучення віднісся б із значно більшим розумінням, ніж до здійснення інших залучень на суму 95 млрд. грн. Натомість уряд, прекрасно розуміючи відношення до друкування грошей і Національного банку і Президента, обирає цей надзвичайно конфліктний шлях", - сказав О.Шлапак. 

О.Шлапак підсумував: "У випадку подолання вето Президента України грошей Державному бюджету не додасться, бо їх немає за визначенням. Але додасться публічного конфлікту і недовіри людей до влади. У випадку підтримки пропозицій Президента уже через декілька днів почнуть надходити кошти до Державного бюджету. І під жорстким парламентським контролем будуть використані для боротьби з грипом". 

Голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач поінформував про рішення Комітету рекомендувати парламенту подолати вето Президента України на закон і прийняти його повторно в цілому. Комітет посилається на висновок Головного науково-експертного управління, у якому зазначається, що пропозиція Президента України не містить належного обґрунтування доцільності та можливості збільшення бюджетних видатків саме за рахунок збільшення дефіциту Державного бюджету та державного боргу, адже в умовах загострення економічної кризи, зростання дефіциту Державного бюджету та державного боргу може призвести до виникнення суттєвих загроз для фінансової системи країни загалом та сектора державних фінансів, у першу чергу. 

М.Деркач, відповідаючи на запитання народних депутатів, повідомив про лист Національного банку до Комітету з питань бюджету, в якому він підтверджує, що за 9 місяців має доходи у розмірі 680 млн. грн. 
Перед Верховною Радою виступила Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко. Вона послалася на інформацію, оприлюднену на сайті Всесвітньої організації охорони здоров'я, у якій, зокрема, йдеться про те, що сьогодні в усіх без виключення країнах є прояви пандемії і в більшості країн кількість смертей і кількість захворювань від каліфорнійського грипу мають загрозливі, надзвичайні темпи. Найоптимістичніший прогноз для України Всесвітньої організації охорони здоров'я складає 34 тисячі смертей, що в 10 разів більше, ніж в попередні роки від звичайних епідемій, а найгірший прогноз - 240 тисяч смертей. 
Ю.Тимошенко зазначила: "кожен депутат без виключення знає, як захистити свою дитину, і якщо йому буде погано, то він поїде, як мінімум, у Феофанію, а як максимум, за кордон на власних літаках в ті клініки, в яких все є". Вона звернулася до народних депутатів із словами: "ви несете відповідальність за кожне життя дитини, за кожне життя вагітної жінки, за кожне життя молодої людини". 
Прем'єр-міністр висловила здивування позицією фракції Партії регіонів, яка заявила, що не голосуватиме за подолання вето Президента України на закон, яким передбачається виділити 1 млрд. грн. на протиепідемічні заходи. "Від їх голосів персонально залежить сьогодні, буде підготовлена країна до другої хвилі епідемії чи ні. І якщо сьогодні голоси будуть дані, то можна твердо сказати, що в нас буде 10 днів для того, щоб закупити все необхідне обладнання", - сказала вона. 

Ю.Тимошенко зазначила, що ці кошти будуть витрачені на закупівлю спеціальних кисневих генераторів, якими будуть оснащені реанімаційні палати в лікарнях, а також на закупівлю препарату "Таміфлю" та апаратів штучної вентиляції легенів і нирок, пульсоксиметрів - спеціальних моніторів, які контролюють стан життя людини. 
Прем'єр-міністр звернулася до народних депутатів з проханням подолати вето, враховуючи, що пропозиції Президента - це збільшення державного боргу, хоча і Комітет з питань бюджету, і Голова Національного банку підтвердили, що цей мільярд перевищення доходів над видатками існує. 
Представник фракції Партії регіонів Ганна Герман посилаючись на неефективне витрачання урядом грошей на подолання наслідків повені та на підготовку до Євро-2012, запропонувала уряду відзвітувати уряду про використання цих коштів і запропонувала від імені фракції Партії регіонів інший підхід - у грудні виділити 200 млн. грн. на протиепідемічні заходи, 100 млн. з яких скерувати в області для лікарень, а 100 дати Мінздраву на їхні потреби.
Народні депутати розглянули пропозиції Президента України до закону. За результатами голосування жодна з чотирьох пропозицій глави держави не була підтримана. 

Верховна Рада не змогла подолати вето Президента України на Закон "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" ("за" - 231 голос) і направила закон на доопрацювання до Комітету з питань бюджету ("за" - 251 голос).

Головуючий оголосив позачергове пленарне засідання закритим. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо здійснення державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства. 

Законопроектом (реєстр. №5217), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується визначити загальні вимоги до здійснення державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунальних послуг та правила діяльності органів, уповноважених здійснювати державний контроль (нагляд) у сфері житлово-комунальних послуг. Як зазначив представник уряду на засіданні Комітету, це дозволить привести відомчі закони Мінжитлокомунгоспу у відповідність із Законом "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" та врегулювати питання щодо державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства, визначивши повноваження Державної житлово-комунальної інспекції. 

Члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту, які будуть враховані під час його підготовки до другого читання. 
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про забезпечення громадян доступним житлом. 

Законопроектом (реєстр. №4124), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується визначити правові, організаційні та економічні засади державної політики щодо забезпечення громадян, які потребують поліпшення житлових умов, але не мають права на соціальне житло, доступним житлом. Під таким житлом розуміються "збудовані і такі, що споруджуються за державної підтримки, житлові будинки (комплекси), в тому числі садибні (одноквартирні) житлові будинки, квартири в багатоквартирних житлових будинках".

Члени Комітету підтримали законопроект, реалізація якого дозволить створити умови щодо доступності будівництва (придбання) житла для громадян, які потребують поліпшення житлових умов, визначити стандарти доступного житла, поліпшити технічний стан житлового фонду, розв'язати проблему забезпечення населення житлом, дасть новий імпульс розвитку житлового будівництва та в цілому будівельного комплексу. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про пожежну безпеку" (щодо служби цивільного захисту).

Законопроектом (реєстр. №4183) пропонується врегулювати порядок присвоєння спеціальних звань та проходження служби особами рядового і начальницького складу органів і підрозділів цивільного захисту, які здійснюють функції пожежної охорони, а також виключити норми щодо здійснення пожежною охороною мобілізаційної роботи та організації протипожежної служби цивільної оборони.

На засіданні було також розглянуто проект закону про внесення змін до Закону ″Про пожежну безпеку″ (щодо покращення протипожежного захисту підприємств, установ та організацій), (реєстр. №5060), яким пропонується запровадити обов'язок суб'єктів господарювання, "у власності або у користуванні яких є хоча б один об'єкт підвищеної небезпеки чи вибухопожежонебезпечний об'єкт", утримувати підрозділи державної, відомчої або добровільної пожежної охорони". 

Під час обговорення народні депутати акцентували увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради до цього проекту. Зокрема, зазначалося, що, законодавчими актами України не передбачено утримання підрозділів державної пожежної охорони суб'єктами господарювання.

За підсумками обговорення ухвалено рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект за №4183, а деякі положення проекту за №5060 врахувати під час його доопрацювання до другого читання. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать європейському законодавству.

На засіданні розглянуто проект закону про внесення змін до статті 21 Закону "Про рекламу" (щодо супроводження реклами лікарських засобів попередженням про загрозу самолікування) (реєстр. №4708), спрямований на захист фізичного здоров'я населення України шляхом обмеження маніпулятивних складових реклами лікарських засобів та формування в суспільній свідомості сталої думки про небезпечність самолікування. 

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери захисту прав споживачів та охорони здоров'я та життя людей, тварин та рослин, яка у Європейському Союзі регулюється Директивою 2001/83/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо Кодексу Співтовариства про медичні препарати, призначені для застосування людиною. У директиві чітко зазначається, що реклама лікарського препарату заохочує раціональне користування лікарським препаратом, представляючи його об'єктивно та не перебільшуючи його властивостей. Також визначено, що "реклама лікарського препарату широкому загалу не містить будь-якого матеріалу, який складає враження, що консультація з лікарем або хірургічна операція непотрібні".

Комітет зазначив, що законопроект не суперечить нормам європейського права.

Окрім того, народні депутати обговорили проект закону про внесення змін та доповнень до статті 212 Сімейного кодексу України (щодо мораторію на усиновлення іноземцями дітей з України) (реєстр. №4313), спрямований на посилення вимог до процедури усиновлення українських дітей іноземними громадянами. Законопроектом, зокрема, пропонується заборонити усиновлення українських дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування громадянами тих країн, з якими Україною не укладено двосторонні договори про співробітництво з питань усиновлення, а також особами без громадянства.

Підкреслювалося, що законопроект належить до сфери дії європейських конвенцій Ради Європи про усиновлення дітей 1967 та 2008 років, Конвенції ООН про права дитини 1989 року, Декларації про соціальні і правові принципи, що стосуються захисту і добробуту дітей, особливо при передачі дітей на виховання та їх усиновлення на національному та міжнародному рівнях, Конвенції ООН про захист дітей та співробітництво в галузі міждержавного усиновлення.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить європейському законодавству.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність європейському праву.

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить європейському законодавству, проект закону про електроенергетику (щодо встановлення спеціальних тарифів на електричну енергію - "зелені" тарифи) (реєстр. №4693). Законопроектом пропонується розширити застосування "зеленого" тарифу на електроенергію, вироблену з альтернативних джерел енергії, також для доменного, коксівного газу та скидного енергопотенціалу технологічних процесів.

На засіданні зазначалося, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну. У законодавстві Європейського Союзу ця сфера регулюється директивами Європейського Парламенту та Ради 2003/54/ЄС щодо спільних правил внутрішнього ринку електроенергії, 2004/35/ЄС та 2009/28/ЄС щодо сприяння виробництву енергії з відновлювальних джерел енергії, 2001/77/ЄС щодо сприяння виробництву електроенергії з відновлюваних джерел енергії на внутрішньому ринку електроенергії.

Члени Комітету підкреслили, що положення законопроекту, зокрема, відповідають директивам 2009/28/ЄС та 2001/77/ЄС, згідно з якими держави надають виробникам енергії з відновлюваних джерел енергії пряму та непряму допомогу.

Також народні депутати визнали таким, що не суперечить європейському законодавству, проект закону про внесення змін до деяких законів України з питань інтелектуальної власності (реєстр. №5015), спрямований на удосконалення відносин, пов'язаних з набуттям, здійсненням та захистом прав інтелектуальної власності на винаходи, корисні моделі, промислові зразки, знаки для товарів і послуг, топографії інтегральних мікросхем, географічні зазначення тощо. Законопроектом передбачається упорядкування чинного законодавства в сфері інтелектуальної власності щодо цих об'єктів та врахування положень законодавства ЄС стосовно інтелектуальної власності.

Комітет зазначив, що законопроект належить до сфери інтелектуальної власності, яка регулюється у ЄС Директивою 87/54/ЄЕС Ради про правовий захист топографії напівпровідникових виробів, регламентами Ради (ЄС) 207/2009 про торговельну марку Співтовариства, 6/2002 про промислові зразки Співтовариства, 510/2006 про захист географічних зазначень та позначень походження сільськогосподарської продукції та продуктів харчування, директивами 2008/95/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо уніфікації законодавства держав-членів стосовно торгівельних марок, 98/44/ЄС про правову охорону промислових зразків тощо. 

Окрім того, зауважувалося, що правовідносини щодо охорони патентного права та промислової власності регулюються в ЄС договорами про патентне право та патентну кооперацію, а також Паризькою конвенцією про охорону промислової власності.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать європейському законодавству.

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству ЄС, проект закону про господарські об'єднання (реєстр. №5045), яким пропонується визначити порядок створення, діяльності та припинення господарських об'єднань, їх правовий статус, права та обов'язки учасників, приділивши при цьому основну увагу державним господарським об'єднанням.

На засіданні зазначалося, що положення законопроекту не суперечать Договору про заснування Європейського Співтовариства, якими встановлено заборону обмежувати свободу підприємницької діяльності та передбачено право започатковувати та вести самостійну трудову діяльність, а також створювати підприємства та керувати ними, а також статтям 81 та 82 зазначеного договору, якими передбачено заборону усіх угод між суб'єктами господарювання та узгоджених практик, метою чи наслідком яких є запобігання, обмеження або спотворення конкуренції на внутрішньому ринку.

Окрім того, підкреслили члени Комітету, законопроект не суперечить положенням Другої Директиви Ради №77/91/ЄЕС, якою закріплено, що статут або інший установчий документ має завжди містити інформацію щодо виду та найменування товариства, виду його діяльності, суми підписного капіталу, кількості членів і органів товариства, місцезнаходження, спеціальних умов, обмеження обігу та номінальної вартості акцій тощо.

Також Комітет розглянув проект закону про прийняття Рекомендації Ради Митного Співробітництва стосовно внесення змін до Конвенції про створення Ради Митного Співробітництва (реєстр. №0136). Законопроект спрямований на забезпечення здійснення українською стороною внутрішньодержавних процедур, необхідних для внесення змін (поправок) до статей VIII та XVII Конвенції для надання митним чи економічним союзам права стати Договірними Сторонами Конвенції та набути членства у Раді Митного Співробітництва (офіційна назва Всесвітньої митної організації).

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить законодавству ЄС, оскільки його дія підпадає під регулювання Конвенції про створення Ради Митного Співробітництва 1950 року. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить європейському законодавству, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо акредитації на території України відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб.

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №5148) пропонується запровадити акредитацію представництв, філій та інших відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб з внесенням відповідної інформації про такі підрозділи до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців.

Члени Комітету підкреслили, що положення законопроекту не суперечать статтям 43-45 Договору про заснування Європейського Співтовариства, якими передбачено право на заснування та здійснення підприємницької діяльності. 

Окрім того, положення щодо оприлюднення відомостей, які містяться в Єдиному державному реєстрі про відокремлений підрозділ іноземної юридичної особи, відповідають положенням статті 7 Одинадцятої Директиви Ради 89/666/ЄЕС стосовно умов розкриття інформації щодо філій, створених в одній з держав-членів компаніями різних типів, які підпадають під юрисдикцію іншої держави. Згідно із зазначеною статтею, зміст документів та даних про філію, що відкрита у державі компанією, на яку не поширюється законодавство цієї держави, має розкриватися відповідно до законодавства тієї держави, у якій знаходиться така філія.

Також на засіданні визнано таким, що не суперечить законодавству ЄС, альтернативний проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб-підприємців відомостей про акредитованих іноземних юридичних осіб) (реєстр. №5148-1).

Законопроектом пропонується запровадити порядок, згідно з яким іноземний суб'єкт господарювання отримує право на здійснення господарської діяльності та відкриття своїх відокремлених підрозділів на території України після акредитації у центральному органі виконавчої влади з питань економічної політики. Рішення про акредитацію є підставою для включення відомостей про іноземну юридичну особу до Єдиного реєстру, для чого орган, який провів акредитацію, надсилає необхідні документи до державного реєстратора.

Комітет зазначив, що положення законопроекту щодо оприлюднення відомостей, які містяться в Єдиному державному реєстрі про акредитовану іноземну юридичну особу відповідають положенням статті 7 Одинадцятої Директиви Ради 89/666/ЄЕС, відповідно до якої зміст документів та даних про філію, що відкрита у державі компанією, на яку не поширюється законодавство цієї держави, має розкриватися відповідно до законодавства тієї держави, у якій знаходиться така філія. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 218 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо повноважень адміністративних комісій). 

Законопроектом (реєстр. №4053), поданим народним депутатом Ю.Прокопчуком, пропонується надати право розгляду справ про адміністративні правопорушення адміністративним комісіям при виконавчих органах міських рад.
Автор обґрунтував необхідність прийняття закону зверненнями міських рад щодо надання такого права. За його словами, у чинній редакції статті 218 Кодексу України про адміністративні правопорушення право розгляду справ за ст.155 "Порушення правил торгівлі і надання послуг працівниками торгівлі, громадського харчування та сфери послуг, громадянами, які займаються підприємницькою діяльністю" надане лише адміністративним комісіям при виконавчих органах сільських і селищних рад. 

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого дозволить вдосконалити чинне законодавство, дасть можливість адміністративним комісіям при виконавчих органах не тільки сільських, селищних але й міських рад розглядати порушення правил торгівлі, тим самим запобігши їх учиненню.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку обліку осіб, умовно-достроково звільнених від відбування покарання, та здійснення контролю за їх поведінкою. 

Законопроектом (реєстр. №5249), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується зберегти чинний порядок обліку осіб, умовно-достроково звільнених від відбування покарання, та здійснення контролю за їх поведінкою, а також не допустити звуження змісту та обсягу прав і свобод цих осіб. 
На засіданні Комітету зазначалося, що чинна система обліку та контролю за поведінкою осіб, умовно-достроково звільнених з установ виконання покарань, дозволяє органам внутрішніх справ забезпечувати проведення індивідуально-профілактичної роботи та контроль за поведінкою цієї категорії громадян, що регламентовано Законом "Про міліцію" та відомчими нормативними актами Міністерства внутрішніх справ України. 

Внесення до законодавства змін, спрямованих на встановлення додаткових обов'язків та правових обмежень для умовно-достроково звільнених громадян, вважають народні депутати, суперечитиме статті 22 Конституції України, згідно з якою під час прийняття нових законів або внесення змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод.

Члени Комітету вважають, що реалізація закону, в разі його прийняття, дозволить запобігти додатковим витратам з Державного бюджету, що були б зумовлені наданням функції обліку та контрою за поведінкою осіб, умовно-достроково звільнених з установ виконання покарань, Державній кримінально-виконавчій службі України та є недоцільними в сучасних економічних умовах. 
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Рамкову угоду між Кабінетом Міністрів України і Урядом Республіки Індонезія про співробітництво у сфері дослідження та використання космічного простору в мирних цілях.

На засіданні зазначалося, що Рамкова угода спрямована на забезпечення розвитку співробітництва між Україною та Індонезією у сфері дослідження та використання космічного простору в мирних цілях відповідно до чинного законодавства обох держав, а також міжнародного космічного права.

Зокрема, Угодою визначаються напрямки співробітництва між двома державами - фундаментальна космічна наука, космічна метеорологія, космічна геофізика, астрономія та астрофізика, космічні матеріали та конструкції, біотехнології, іоносфера та космічна плазма; космічні наукові та технічні прилади; космічні транспортні системи; розробка і виробництво супутників для наукових та комерційних цілей; створення систем дистанційного зондування; космічні телекомунікаційні системи. Окрім того, співробітництво в рамках Угоди може здійснюватися у напрямках спільних науково-дослідницьких робіт, конструювання, виробництва, запусків, управління і використання ракет-носіїв, супутників та інших космічних систем; наземної інфраструктури космічних систем, в тому числі, пускових центрів; розробки, випробування, виробництва і постачання різноманітних компонентів для ракет-носіїв, супутників та наземної інфраструктури.

Члени Комітету зауважили, що фінансування витрат, пов'язаних з реалізацією положень Рамкової угоди, передбачається проводити за рахунок і в межах коштів Державного бюджету, які виділяються для фінансування Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0149.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з парламентською делегацією Сенату Королівства Таїланд на чолі з Головою Постійного Комітету з питань внутрішнього управління Тіраватром Куллаваніджаем.

Під час зустрічі сторони обговорили питання розвитку двосторонніх відносин та перспективи співпраці між Верховною Радою України та Сенатом Королівства Таїланд.

Т.Куллаваніджае зазначив, що метою його візиту є поглиблення двосторонніх зв'язків, спрямованих на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Королівством Таїланд і Україною. 

О.Білорус ознайомив членів парламентської делегації із внутрішньополітичною ситуацією в Україні напередодні президентських виборів. Він також акцентував увагу на тому, що Комітет активно займається розбудовою двостороннього міжпарламентського співробітництва, основною темою якого є визначення та узгодження зі своїми іноземними колегами пріоритетів розвитку договірно-правових відносин України з відповідними країнами, а також залучення зарубіжного досвіду для розвитку вітчизняного законодавства.

О.Білорус поінформував Т.Куллаваніджае та членів парламентської делегації щодо проведеної роботи у напрямку створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Королівством Таїланд, зазначивши, що до складу таких депутатських об'єднань входять представники всіх політичних партій.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації щодо заходів з охорони технологій у зв'язку зі співробітництвом у сфері дослідження і використання космічного простору в мирних цілях і в створенні та експлуатації ракетно-космічної і ракетної техніки.

На засіданні зазначалося, що Угодою передбачається застосування низки заходів та процедур на міжнародному та національному рівні з метою захисту технологій, котрі розробляються під час створення та використання ракетно-космічних технологій. 

Зокрема, зауважили члени Комітету, Угодою врегульовуються питання застосування планів охорони технологій, ліцензій, дозволів, сертифікатів та їх дії, функції допуску, фізичної та правової охорони, контролю, транспортування, маркування та захисту. 

Також Угодою передбачаються процедури митного оформлення виробів та технологій, що охороняються, вирішення спорів, розв'язання питань у разі виникнення аварійної ситуації тощо. 

Ратифікація Угоди, підкреслювалося на засіданні, створить правову основу для реалізації спільних проектів та укладення нових контрактів, подальшого розвитку договірно-правової бази співробітництва у космічній сфері. Зокрема, забезпечить охорону українських ракетно-космічних технологій і виконання зобов'язань України щодо охорони ракетно-космічних технологій Російської Федерації, у тому числі, під час реалізації спільних проектів за участю третіх країн. 

Окрім того, зазначалося на засіданні, ратифікація Угоди сприятиме створенню додаткових робочих місць на підприємствах, які братимуть участь у виконанні контрактів. 

Відповідний законопроект зареєстровано за №0150.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти проект постанови про відзначення на державному рівні 100-річчя українського лікарського товариства.

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття проекту (реєстр. №4816) дозволить реалізувати низку заходів, пов'язаних із підготовкою та святкуванням ювілею на державному рівні. 

Документом пропонуються у вересні-жовтні 2010 року урочисто відзначити на державному рівні 100-річчя українського лікарського товариства.

Зокрема, Кабінету Міністрів, місцевим державним адміністраціям, органам місцевого самоврядування рекомендовано створити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів для відзначення ювілею, а Національному банку - розробити ескізи і модель та ввести в обіг ювілейну монету й медаль з нагоди 100-річчя українського лікарського товариства. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо збільшення видатків на лікування громадян за кордоном).

Законопроектом (реєстр. №5237) пропонується збільшити на 22 млн. грн. видатки Державного бюджету України за бюджетною програмою "лікування громадян України за кордоном".

Додаткові видатки держбюджету пропонується профінансувати за рахунок збільшення надходжень від мита на товари, що вивозяться суб'єктами підприємницької діяльності.

Прийняття законопроекту, вважають члени Комітету, надасть можливість забезпечити проведення операцій хворим дітям, які потребують трансплантації кісткового мозку та знаходяться на черзі в Міністерстві охорони здоров'я України.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону "Про внесення змін до підпункту "з" підпункту 4.4.2 пункту 4.4 статті 4 Закону України "Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами".

Законопроектом (реєстр. №2582) пропонується уточнити умови переходу платників податків до подання податкової звітності та інших податкових документів в електронному вигляді.

Відповідно до проекту, за добровільним рішенням платника податку, збору (обов'язкового платежу) податкова звітність може бути надана контролюючому органу в електронній формі. З цією метою центральний (керівний) орган контролюючого органу безоплатно забезпечує платників податків, зборів (обов'язкових платежів) спеціалізованим програмним забезпеченням та посиленими сертифікатами електронних ключів для подання податкової звітності в електронній формі.

Зокрема, передбачено створення акредитованого центру сертифікації ключів, що має виключне право на надання особам, котрі надають податкову звітність в електронній формі, посилених сертифікатів електронних ключів. Такі електронні ключі (електронний підпис), згідно із документом,  не можуть використовуватися для інших цілей, ніж подання податкової звітності. Також порядок (регламент) подання податкової звітності в електронній формі, наголосив автор проекту, народний депутат С.Терьохін, не може передбачати участі будь-яких посередників між особою, яка подає податкову звітність, та контролюючим органом, на адресу якого така податкова звітність надсилається. 

На думку С.Терьохіна, спеціалізоване програмне забезпечення для формування податкових документів в електронному вигляді у затвердженому форматі (стандарті) відповідно до наказу Державної податкової служби від 10.04.2008 року №233 "Про подання електронної звітності" має надаватися платникам податків безкоштовно. 

На засіданні Комітету наголошувалося також, що чинне податкове законодавство України не містить обов'язку платника податку надавати податкову звітність в електронній формі. Відповідно до статті 4 Закону "Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами" податкова звітність в електронній формі може надаватися платником податків податковому органу лише за добровільним рішенням такого платника, за умови реєстрації електронного підпису підзвітної особи у порядку, визначеному законодавством. Тому, вважають народні депутати, платники податків не повинні нести додаткові витрати на отримання необхідного програмного забезпечення, тим паче у випадках, коли перехід на електронну звітність провадиться за ініціативою держави.

На засіданні йшлося й про те, що "світова практика оподаткування не передбачає платності при наданні податкової звітності. Навпаки, багато країн пропонують безоплатну видачу ключів, електронних програм, встановлення Інтернету та підтримку і обслуговування мереж".

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про гастрольні заходи в Україні".

Законопроектом (реєстр. №5128) пропонується викласти у новій редакції Закон "Про гастрольні заходи", який визначає загальні засади гастрольної діяльності в Україні, державну політику у цій сфері, суб'єктів гастрольної діяльності, порядок організації, проведення обліку та оподаткування гастрольних заходів, встановлює відповідальність за порушення законодавства щодо організації та провадження гастрольної діяльності.

Під час обговорення проекту зазначалося, що його реалізація вплине на доходну частину бюджетів, оскільки ним регламентується видання свідоцтва про проведення гастрольного заходу на платній основі, порядок застосування штрафних санкцій за порушення вимог законодавства щодо організації та провадження гастрольної діяльності. Однак, необхідні розрахунки та обґрунтування відсутні. За оперативними розрахунками Мінфіну, вартісна величина впливу законопроекту на доходну частину бюджетів складатиме понад 5,0 млн. гривень.

На засіданні наголошувалося, що законопроект регулює як загальні засади провадження гастрольної діяльності в Україні, так і контроль за надходженням коштів до державного та місцевих бюджетів від проведення таких заходів. На думку Комітету, ці питання повинні регулюватися різними документами.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про ставки акцизного збору і ввізного мита на деякі товари (продукцію)" (щодо фінансування розвитку дорожньої інфраструктури для зменшення перевитрат учасниками дорожнього руху паливно-мастильних матеріалів у зв'язку з низьким швидкісним режимом).

Законопроектом (реєстр. №5285) пропонується підвищити з 1 січня 2010 року ставки акцизного збору на бензини моторні з 110 до 180 євро за 1000 кг, а також на важкі дистиляти (з 30, 45, 50, 65 євро до 55, 80, 95, 120 євро за 1000 кг).

На засіданні Комітету зазначалося, що необхідність підвищення ставок акцизного збору на відповідні нафтопродукти обумовлюється тим, що "обсяг податків і зборів, які стягуються з користувачів автомобільних доріг і спрямовуються на фінансування дорожнього господарства, значно менший від затрат, котрі необхідні для постійного підтримання автомобільних доріг у належному технічному стані і подальшого розвитку дорожньої мережі", в результаті чого "протягом останніх років рівень фінансування дорожньої галузі становить близько 30% від науково обґрунтованої потреби". 

Члени Комітету акцентували увагу на тому, що прийняття законопроекту може призвести до подорожчання цієї продукції, що матиме негативний вплив на функціонування ринку нафти та нафтопродуктів. Підвищення цін на бензини моторні та дистиляти, вважають члени Комітету, може вплинути на цінову динаміку по інших товарних групах, що може стати додатковим чинником інфляції. 

Голова Комітету С.Терьохін наголосив також, що відповідно до ст. 1 Закону "Про систему оподаткування" зміни і доповнення до законів про оподаткування стосовно зміни податків, зборів (обов'язкових платежів) вносяться не пізніше, ніж за шість місяців до початку нового бюджетного року.

Крім того, Комітет висловив застереження щодо підвищення ставок акцизного збору на дизельне пальне, що використовується для потреб агропромислового комплексу та житлово-комунального господарства. Значне підвищення ставок, на думку членів Комітету, негативно позначиться на цих галузях. 

Тому під час підготовки законопроекту до другого читання ці питання, вважають народні депутати, повинні бути унормовані. 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення у відповідність до Конституції України (стосовно державної реєстрації речових прав на нерухоме майно).

Законопроектом (реєстр. №5007) пропонується внести низку змін до Цивільного кодексу та Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень", спрямованих на вдосконалення системи державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обмежень.

Документом, зокрема, передбачено, що право власності на нерухоме майно виникає у спадкоємця з моменту державної реєстрації цього права.

Згідно із проектом, система органів державної реєстрації прав визначається Кабінетом Міністрів України. Державна реєстрація прав проводиться органами державної реєстрації прав "виключно за місцем знаходження нерухомого майна, а саме: в містах Києві та Севастополі, місті обласного підпорядкування, районі".

Законопроект містить також положення про повноваження органів державної реєстрації прав, які повинні: проводити реєстрацію прав на нерухоме майно, їх обмежень, правочинів щодо нерухомості або відмовляють у реєстрації; вести Державний реєстр прав на нерухоме майно; надавати інформацію про зареєстровані права та їх обмеження в установленому цим законом порядку; забезпечувати формування та внесення кадастрових планів земельних ділянок та даних технічної інвентаризації інших об'єктів нерухомого майна до Державного реєстру прав тощо.

Під час обговорення члени Комітету наголошували на необхідності вдосконалення норм чинного законодавства у цій сфері та підтримали запропоновані проектом зміни концептуальних засад здійснення державної реєстрації прав власності на нерухоме майно і реформування системи державної реєстрації таких прав. 

* * *

Питання реалізації рекомендацій парламентських слухань щодо виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої) розглянуто у Комітеті з питань соціальної політики та праці. 

Голова Комітету Василь Хара нагадав, що парламентські слухання відбулися 6 червня 2008 року. За його словами, на них наголошувалося на тому, що ратифікація Хартії та дотримання її норм і стандартів є однією з умов успішної реалізації європейських прагнень України, яка вимагає конструктивного співробітництва Верховної Ради, уряду, центральних органів виконавчої влади та сторін соціального діалогу, подальшого вдосконалення національного законодавства.

В.Хара зазначив: не зважаючи на певну проведену роботу, ситуація щодо виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої), особливо в частині її практичної реалізації, залишається складною. 

Голова Комітету наголосив на тому, що вжиті урядом заходи сьогодні не забезпечили розмір державної соціальної гарантії з оплати праці на рівні, визначеному Законом "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії". Середня заробітна плата в Україні є найнижчою серед країн, з якими вона межує. 
Під час обговорення члени Комітету звернули увагу на незадовільне виконання урядом передбаченого пунктом чотири статті 2 Європейської соціальної хартії (переглянутої) права на безпечні умови праці. 

Народні депутати відзначили, що низка заходів, передбачених прийнятою 18 грудня 2008 року Постановою Верховної Ради "Про рекомендації парламентських слухань на тему: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)" не була виконана. Зокрема, урядом не ініційовані зміни до законодавства з метою приєднання до Європейської соціальної хартії (переглянутої) в повному обсязі та приведення його у відповідність із положеннями Хартії, які ще не ратифіковані. Крім того, не підготовлені передбачені рекомендаціями законопроекти, зокрема, Концепція реформування оплати праці, Державна програма зайнятості населення на 2009-2011 роки, про створення в Україні гарантійного Фонду для забезпечення захисту грошових вимог працівників у разі банкрутства роботодавця, про внесення зміни до статті 46 Закону "Про професійно-технічну освіту" щодо участі висококваліфікованих фахівців виробництва у навчальному процесі тощо. 

На засіданні зазначалося, що розгляд Верховної Ради не внесено законопроекти щодо ратифікації в Україні конвенцій Міжнародної організації праці: №173 "Про захист працівників у разі неплатоспроможності роботодавця" (третьої частини); №88 про організацію служби зайнятості; №181 про приватні агентства зайнятості.

Комітет визнав роботу уряду щодо виконання рекомендацій парламентських слухань незадовільною. 
За результатами обговорення члени Комітету рекомендують Кабінету Міністрів оприлюднити у засобах масової інформації та на відповідних сайтах першу та другу національні доповіді Уряду України щодо реалізації положень Європейської соціальної хартії (переглянутої), а також результати розгляду заключних висновків Європейського комітету з соціальних прав стосовно дотримання Європейської соціальної хартії (переглянутої) в Україні. 
Уряду рекомендовано забезпечити в установленому порядку приєднання України до Додаткового протоколу до Європейської соціальної хартії (переглянутої), який передбачає систему колективного оскарження.

Комітет також рекомендує Верховній Раді заслухати звіт Кабінету Міністрів про стан виконання рекомендацій парламентських слухань на тему: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)" у липні 2010 року. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про автомобільні дороги". 
Законопроектом (реєстр. №5041), поданим Кабінетом Міністрів, передбачається доповнити законодавчо визначений перелік об'єктів дорожнього сервісу та ввести новий термін "елементи санітарного облаштування" автомобільних доріг. 

Члени Комітету відзначили, що така необхідність зумовлена значною кількістю об'єктів сервісу, визначення яких відсутнє в чинному переліку. Водночас, проектом пропонується вилучити окремі об'єкти з переліку об'єктів дорожнього сервісу, запровадивши нову категорію - "елементи санітарного облаштування". 
Комітет вважає, що прийняття законопроекту сприятиме подальшому розвитку інфраструктури автомобільних доріг, забезпечення безпечних, економічних та комфортних умов дорожнього руху. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час зустрічі з освітянами і медиками Києва у понеділок наголосив на тому, що освіта, наука, медицина і агропромисловий комплекс повинні бути галузями, які мають пріоритет при формуванні бюджету, зокрема, на систему освіти повинно виділятися близько 10% ВВП. При цьому він зазначив, що за нинішніми показниками сума видатків на освіту ледве сягає 6%, що є явно недостатнім.

Серед кроків, які б робили ці галузі стабільними і такими, що розвиваються, варто, на думку керівника парламенту, відмовитися від "непродуманих новацій і реформ, якими намагаються прикрити власну безвідповідальність і списати усі негаразди замість того, щоб безпосередньо працювати". Також В.Литвин вкотре наголосив на необхідності надання статусу державних службовців працівникам освіти і медицини. "Я переконаний, що це ті три підходи, які повинні лежати в основі усіх наших дій як на центральному, так і на місцевому рівнях, аби й освіта, й охорона здоров'я набули ролі визначальних державних пріоритетів", - сказав він.

Спілкуючись з освітянами, Голова Верховної Ради України висловив думку, що багато новацій, які запроваджуються нині, викликають певний сумнів, оскільки на освітню систему намагаються "накинути" форму, забуваючи про зміст. За його словами, це стосується і 12-річного навчання, і 12-бальної системи оцінювання, і системи зовнішнього незалежного оцінювання знань. "Часто-густо реформи, проголошені зверху, доводиться витягувати за рахунок ентузіазму і відповідальності вчителів", - наголосив В.Литвин.

Керівник парламенту висловив переконання, що будь-які новації повинні проходити апробацію в освітянському середовищі, отримувати оцінку експертів, які безпосередньо працюють з дітьми. "А процес мавпування і запозичення західних зразків часто дає не користь, а шкоду", - зауважив він.

В.Литвин нагадав, що освіта у СРСР була найфундаментальнішою, а "сьогодні за новаціями відходимо від наших основ і традицій". 

Говорячи про необхідні зміни, В.Литвин наголосив, що сьогодні як у школах, так і у Вузах потрібно якісне викладання і добрий підбір студентів. "Не талановитих дітей не буває", - сказав він.

Голова Верховної Ради України наголосив, що майбутнє держави - за освітою і наукою, але окрім освіти, молодь треба забезпечувати першим робочим місцем та житлом. У цьому контексті він висловився за необхідність прийняття на законодавчому рівні системи кредитування молодих сімей та погашення таких кредитів у разі народження дітей.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок ознайомився з роботою державної акціонерної холдингової компанії "Артем" та зустрівся з трудовим колективом підприємства.

Під час спілкування з працівниками компанії В.Литвин зазначив, що на прикладі цього підприємства "цілком очевидно, що інженерна думка у нас пульсує, можливості - колосальні, і титанічними зусиллями колективу він збережений". "Саме такі наукоємні підприємства, де панує інтелект, мають бути підтримані з боку держави, аби вони залишались надбанням України", - підкреслив він.

Керівник парламенту нагадав, що за часів Радянського Союзу військово-промисловий комплекс об'єднував 3,5 тисячі підприємств, на яких працювало 3 млн. людей. На його переконання, держава повинна створювати сприятливий клімат у відносинах із країнами СНД, особливо з Російською Федерацією, для поглиблення кооперації підприємств цієї галузі.

Відповідаючи на запитання журналістів по завершенню зустрічі щодо стану обороноздатності країни, В.Литвин зазначив: "Якщо оцінювати стан Збройних сил і обороноздатність країни, то вона перебуває на нижній позначці, за якою - процес остаточного зруйнування оборонного відомства". 

За словами керівника парламенту, цілком очевидно, що одна із причин полягає в політичному протистоянні. Друга проблема - це кадрове забезпечення керівництва цієї сфери. І третя проблема - фінансування оборонної сфери.

Разом з тим, В.Литвин підкреслив, що "у нас є можливості для забезпечення обороноздатності країни, є можливості для нарощування експортного потенціалу, і приклад тому - підприємство, яке ми сьогодні оглянули". 

"А відтак потрібна зважена, продумана і раціональна політика у цій сфері", - наголосив він.

Голова Верховної Ради України також відвідав Центр технічної інформації Народного музею, розташованого на території цього підприємства.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за державну підтримку суднобудівної галузі.

Спілкуючись з журналістами у вівторок у Миколаєві після ознайомлення з роботою ДП "Суднобудівний завод ім. 61 комунара", В.Литвин зазначив, що "Україна в особі її влади насамперед має дати відповідь на питання: країні потрібна суднобудівна галузь чи ні?" 

"Відповідь очевидна: потрібна, - заявив керівник парламенту. - Ми повинні будувати і обладнувати кораблі, баржі, має працювати і розвиватися інженерна думка, наші вироби мають отримувати відповідну ціну". "Треба зробити все, щоб ця сфера залишилася у нас однією з пріоритетних. Поки ще є люди - патріоти своєї справи та висококласні фахівці, можна і потрібно зробити все, аби реанімувати цю сферу", - зазначив він.

В.Литвин також вважає за доцільне створити у Міністерстві промислової політики підрозділ, який би опікувався проблемами суднобудівної галузі. В Україні, нагадав В.Литвин, 25 підприємств, які належать до цієї галузі. Проте, за його словами, "на превеликий жаль, у державній власності залишилося лише два відповідних підприємства", які, на думку В.Литвина, мають отримувати державні замовлення у першу чергу.

У цьому контексті керівник парламенту також висловив думку щодо доцільності розробки таких умов тендеру на будівництво військових кораблів корветів, які б дозволяли отримувати преференції на проведення відповідних робіт державним структурам.

Торкаючись нагальних проблем ДП "Суднобудівний завод ім. 61 комунара", Голова Верховної Ради України висловився за необхідність ухвалення рішення про виділення 48 млн. грн. для завершення будівництва судна на замовлення Греції, оскільки, за його словами, "це дасть поштовх для відновлення життєдіяльності заводу".

Торкаючись питань щодо завершення будівництва ракетного крейсеру "Україна", В.Литвин зазначив, що необхідно докласти всіх зусиль до того, аби завершити будівельні роботи і продати судно. За його словами, "є декілька країн, які можуть його придбати, у тому числі, Росія, Китай, Індія". 

Крім того, В.Литвин висловив думку про необхідність "прислухатися до думки керівництва заводу про реалізацію частини майна на аукціоні, залишивши те, що працюватиме виключно для збереження суднобудівної галузі й інтелектуально-інженерного потенціалу". За словами Голови Верховної Ради України, потрібно також розв'язати проблему із заборгованістю підприємства, у тому числі, по зарплаті. 

В.Литвин також наголосив на важливості виконання у повному обсязі закону про підтримку суднобудівної галузі. "І головним чином, що стосується Миколаївщині - відновити дію спеціальної економічної зони "Миколаїв", яка дозволяла отримувати певні преференції, тим паче що на відміну від деяких вільних та спеціальних економічних зон, сюди завозилося виключно високотехнологічне обладнання, яке потрібно для роботи", - сказав він, додавши, що "тоді завод отримав можливості зекономити 20 млн. грн."

 (Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що вето Президента України на закон, яким передбачалося виділення 1 млрд. грн. для боротьби з епідемією грипу, можна було б розглядати на наступному пленарному тижні.

Відповідаючи на запитання журналістів у вівторок у Миколаєві, В.Литвин повідомив, що він підписав Розпорядження про проведення 26 листопада позачергового пленарного засідання, на якому розглядатимуться пропозиції Глави держави до Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (реєстр. № 5301).

"Я стояв і стою на тому, що Президенту України варто було б підписати цей закон, але оскільки він скористався своїм конституційним правом вето, парламенту потрібно було б у вівторок на наступному пленарному тижні розглянути це питання і спробувати прийняти рішення з цього приводу, а не демонструвати черговий раз спалах любові до народу, бо все це виллється у політичне протистояння", - зазначив керівник парламенту, додавши: "Думаю, декілька днів погоди не створять".

В.Литвин висловив припущення, що ініціатори засідання "розраховують не на те, щоб подолати вето, а виключно на те, щоб показати, що одна частина українських політиків любить народ, а інша його ігнорує".

"Що стосується вето, то оскільки Верховна Рада прийняла закон більш ніж конституційною більшістю, це рішення треба прийняти в остаточному варіанті і забезпечити контроль за тим, щоб використання цих коштів відповідало запитам і потребам людей", - підсумував В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності деполітизації правоохоронних, силових структур і армії.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Миколаєві у вівторок, В.Литвин наголосив на необхідності вжиття заходів до "повної деполітизації, департизації та декомерціалізації правоохоронних, силових та військових структур".

"Досить того, що у нас одна гілка влади керує Службою безпеки, друга гілка влади керує Міністерством внутрішніх справ, хоча всі при цьому заявляють, що силові структури у нас поза політикою. Насправді це не так, і наочно в цьому країна мала можливість переконатися під час відомих подій в Генеральній прокуратурі, де зіткнулися представники різних силових структур, які виконували накази окремих політичних сил, - сказав він. - Політикам і державним діячам треба зв'язати руки, щоб вони не керували правоохоронними органами і силовими структурами, не давали вказівки, кого переслідувати, кого саджати для досягнення їхніх політичних цілей". "Ця ганебна практика у нас досі існує", - зазначив керівник парламенту.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо доцільності створення муніципальної міліції на місцях, В.Литвин також заявив, що він виступає "проти того, аби сьогодні кожен сам створював собі правоохоронну структуру".

"Ми не можемо піти на те, щоб в кожному районі і кожній області було створено свою правоохоронну структуру, яка б виконувала накази керівника того чи іншого району чи області. Повинна діяти єдина система, яка б не карала, а захищала людей, караючи тих, хто заважає людям нормально жити", - наголосив він.

В.Литвин зазначив, що досягти цього можливо за умови достатнього фінансування правоохоронної системи. "Не можна створювати умови, за яких представники правоохоронних органів змушені самі заробляти собі на життя. Кожен правоохоронець повинен відчувати, що держава про нього подбала, тоді він буде триматися за своє місце і підкорятися виключно Конституції і законам України", - зазначив керівник парламенту.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках робочої поїздки до Херсонської області провів зустріч зі студентами, викладачами та вчителями шкіл міста Херсона.

Значну увагу під час зустрічі було приділено перспективам розвитку системи вітчизняної освіти, проблемам надання молодим людям першого робочого місця, кредитування молодіжного житла та іншим проблемам молоді і студентства.

За словами В.Литвина, система вітчизняної освіти повинна "зберігати здоровий консерватизм у гарному розумінні цього слова". Фундаментальна загальноосвітня підготовка, за його словами, "була потрібна вчора, як ніколи потрібна сьогодні, і, переконаний, буде потрібна завтра".

У цьому контексті В.Литвин висловився за перегляд "новацій сумнівного характеру" в освітній сфері, які, за його словами, є "змавпованими лише для того, щоб довести нашу європейськість". За його словами, це стосується 12-річної системи освіти у середній школі, "що абсолютно не забезпечено, зокрема, навчальною літературою", 12-бальної системи оцінювання знань і "накидання" на Україну Болонського процесу" без відповідної підготовки та фінансового забезпечення. "Переконаний, нам треба рухатися у напрямку загальноєвропейських та світових тенденцій, але робити це розважливо, з відповідною підготовкою та результатами", - зазначив керівник парламенту.

На переконання В.Литвина, у систему вищої школи треба "не за формою, а за змістом впроваджувати те, що називається Болонським процесом". За його словами, йдеться, серед іншого, про зменшення навантаження на викладача, що допоможе зберегти існуючу чисельність професорсько-викладацького складу, та збільшення магістерських програм, а також про персональну роботу викладача з кожним студентом.

В.Литвин також звернув увагу на необхідність виправлення помилки, якої, на його думку, припустилася влада, запроваджуючи 12-річне навчання у школах. Він пояснив, що це нововведення призведе до того, що у 2012 році в країні не буде випускників шкіл, а отже абітурієнтів. Університетська корпорація, вважає керівник парламенту, має запропонувати шляхи розв'язання цієї проблеми. 

Підсумовуючи, В.Литвин вкотре наголосив на необхідності визначення освіти, науки, високих технологій, охорони здоров'я та села пріоритетними у державній політиці та бюджеті.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір виступити з ініціативою закріплення на законодавчому рівні норми про резервування 20% робочих місць на підприємствах та організаціях усіх форм власності для випускників вищих учбових закладів.

Про це В.Литвин заявив, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до Херсонської області у середу. 

При цьому керівник парламенту зазначив, що для розв'язання проблеми отримання першого робочого місця насамперед необхідно, аби в Україні працювала економіка.

Ще одним із шляхів розв'язання згаданої проблеми В.Литвин вважає вирішення питання гідного пенсійного забезпечення. Для цього, вважає він, необхідно прийняти закон про фіксовану частку заробітної плати у собівартості продукції, яка сьогодні, за словами керівника парламенту, занижена втричі, і, як правило, в приватних структурах і підприємствах. 

Встановлення фіксованої частки заробітної плати у собівартості продукції, зазначив В.Литвин, забезпечить підвищення рівня зарплати, і, відповідно, пенсій. "Таким чином, пенсіонери, які змушені шукати собі приробіток, звільнять робочі місця", - пояснив Голова Верховної Ради України, додавши, що його пропозиції - реальний шлях розв'язання проблеми.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
На позачергових пленарних засіданнях парламенту, згідно із законодавством, можуть розглядатися лише питання, які внесені ініціаторами таких засідань.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у середу у Херсоні щодо ініціативи Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко розглянути на позачерговому засіданні Верховної Ради України 26 листопада питання про спрощення реєстрації вакцин.

"Я переконаний, що нам потрібно вже заспокоїтися щодо цієї теми, оскільки українські політики вичавили з неї все, що можна", - зазначив В.Литвин, порадивши політикам почитати закон про лікарські засоби, у якому міститься механізм регулювання процесу реєстрації в Україні лікарських препаратів і який покладає відповідальність за здійснення цієї роботи на Міністерство охорони здоров'я, котре має вирішувати питання щодо зміни термінів такої реєстрації. 

Стаття 22 цього закону, також сказав керівник парламенту, регламентує, що у період епідемій для утворення і збереження загальнодержавних запасів лікарських засобів на випадок стихійного лиха, катастроф, епідемічних захворювань Кабінет Міністрів України або уповноважений ним орган утворює та визначає спеціалізовані державні установи та організації. З цією метою він може також укладати відповідні договори з суб'єктами підприємницької діяльності будь-яких форм власності.

"Відповідь очевидна: Кабінет Міністрів вже давно мав прийняти рішення з цього питання",- підсумував В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на важливості відкритості і прозорості угод між Росією і Україною у газовій сфері.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у середу у Херсоні щодо останніх "газових домовленостей" між Україною та Російською Федерацією, В.Литвин висловив думку, що "спочатку потрібно проаналізувати ці документи, а потім давати їм оцінку". 

"Разом з тим, я виходжу з того, що всі угоди між нашими державами у газовій сфері мають бути відкритими і прозорими, аби можна було їх однозначно трактувати, і щоб не було підстав для двозначності", - вкотре наголосив керівник парламенту.

"Цілком очевидно, що газові угоди не можуть бути ефективними ані для Росії, ані для України без визначення загального формату наших взаємин", - додав В.Литвин, висловивши думку, що такий формат дозволив би отримати значно кращий загальний результат для обох країн.
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу відвідав ВАТ "Херсонський Хлібокомбінат", ознайомився з виробництвом, поспілкувався з колективом.

Під час свого виступу В.Литвин наголосив на необхідності державного контролю ціни і якості продуктів, необхідності врахувати інтереси селян і переробних підприємств. На його переконання, неприпустимо залишати мільйони співвітчизників за межею фізичного виживання, особливо в Україні, "одній з потенційно найпотужніших світових аграрних держав". 

Голова Верховної Ради підкреслив, що за умов, коли селяни збирали врожаї у 53,3 млн. т, як це було минулого року, високі ціни на хліб - річ абсолютно неприйнятна, як і неприйнятні сьогоднішні закупівельні ціни на зерно у 1200-1500 грн. за тонну, що рік у рік ставлять під загрозу проведення посівної кампанії. "Держава може і повинна втрутитися і виправити це становище", - сказав він. 

За його словами, для того, щоб вирішити питання прийнятної ціни на хліб, необхідні державні рішення і державні гарантії. А для цього, у свою чергу "політична воля і злагода усіх гілок державної влади".

Держава, зазначив В.Литвин, має суворо контролювати ціни на найнеобхідніші продукти, при цьому враховувати інтереси вітчизняного виробника. При цьому він визначив систему державних економічних регуляторів ринку, яку необхідно розробити і запровадити:

адресні державні компенсації представникам соціально незахищених верств, 

закупівлю сільськогосподарської сировини державою за пільговими для господарств цінами,

надання підтримки переробним підприємствам, у першу чергу виробникам хліба, у забезпеченні низької собівартості їхньої продукції.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо перспектив роботи підприємств хлібопекарської галузі, керівник парламенту зазначив: "Цілком очевидно, що маючи рентабельність виробництва в два відсотки, підприємство не може ефективно працювати й розвиватись. Оскільки важливою складовою ціни на хліб є тарифи на енергоносії, витрати на перевезення та сплата податків, держава має виробити політику сприяння таким підприємствам, зокрема, визначаючи пільгові тарифи на газ для них". За його словами, також неприпустимі ситуації, при яких підприємство працює, виробляє і продає продукцію, а потім змушене розраховуватись за попередній період вже за новими цінами на енергоносії.

В.Литвин наголосив, що "державі потрібно відповідально регулювати свою політику, особливо для таких великих підприємств, які випускають соціальні сорти хліба". При цьому він зазначив, що питання ціни на газ важливе не лише для хімічної та металургійної галузі, але й для хлібопекарської. На його переконання, люди, які в ній працюють, мають отримувати гідну заробітну плату та мати можливість підтримувати і розвивати виробництво. 

Не менш важливим, за словами Голови Верховної Ради, є й питання забезпечення виробників хлібобулочної продукції сировиною, тобто зерном. Для таких підприємств, впевнений В.Литвин, зерно має поступати з державних резервів за відповідними розцінками. "В іншому випадку держава повинна дотувати малозахищені верстви населення, щоб вони могли купувати хліб за тією ціною, яку він реально коштує", - сказав він.

Іншим шляхом, на думку В.Литвина, може бути дотування державою підприємств. Зокрема, він навів приклад сусідньої області, де аналогічне підприємство має рентабельність у 5 відсотків, тому що щомісяця отримує з місцевого бюджету дотацію в один мільйон гривень. "В цьому питанні має бути єдина державна політика", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи у четвер з робочою поїздкою у Криму, зазначив, що українським політикам потрібно вже припинити обговорювати тему епідемії грипу, "з якої вони вже вичавили все, що можна для своєї передвиборчої кампанії". "Цілком очевидно, що епідемію грипу перетворили в політичну епідемію", - сказав він. 

На думку В.Литвина, сьогоднішнє рішення парламенту щодо Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет на 2009 рік" з пропозиціями Президента України було цілком прогнозованим. "Було зрозуміло, що потреби скликати позачергове засідання не було, оскільки попередні консультації з представниками різних фракцій свідчили про те, що необхідної кількості голосів у депутатському корпусі для подолання вето немає", - наголосив він. 

Але, на думку керівника парламенту, ініціаторами цього засідання переслідувалася зовсім інша мета - показати свою боротьбу за народні інтереси. За його словами, робити це потрібно було набагато раніше, "вирішуючи відповідні питання і ретельно контролюючи кошти для розв'язання усіх цих проблем". 

Разом з тим, Голова Верховної Ради вважає, що виходячи з необхідності виділення одного мільярда гривень на протиепідеміологічні заходи, потрібно було погодитися на пропозиції Президента і додати ці кошти до бюджету за рахунок внутрішніх запозичень. "У іншому разі виникає питання - потрібно добитися виділення коштів чи довести комусь свою правоту, - підкреслив В.Литвин. - З цієї ситуації напрошується один висновок - потрібен процес, а не результат".

Керівник парламенту наголосив на тому, що треба припинити грати з країною і зрозуміти, що виборами життя не закінчується. "Надто дорогою ціною обходиться ця політична кампанія для людей, коли спекулюють на найбільш чутливому - на людському здоров'ї. Треба зупинитися", - сказав він. 

(Прес-служба)
* * *

Ці президентські вибори, заявив Голова Верховної Ради Володимир Литвин під час робочої поїздки до Криму у четвер, по суті є боротьбою за останній бастіон - українську землю.

Відповідаючи на запитання журналістів під час прес-конференції щодо результатів роботи Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин щодо самовільного захоплення земельних ділянок, незаконного будівництва у м. Сімферополі жилих, офісних і розважальних центрів, а також бездіяльності правоохоронних органів, яка розслідує самозахват земель у Криму, В.Литвин повідомив, що мер міста Сімферополь має намір передати йому свою позицію щодо попереднього звіту цієї ТСК. 

Зі свого боку, керівник парламенту засвідчив свою позицію: якщо факти самозахвату підтверджуються, винні мають відповідати перед законом. "Якщо ж буде виявлено, що звинувачення у зловживанні є результатом політичного зведення рахунків, протидіючі сили супротивників потрібно розвести на початкові позиції", - наголосив він.

На його переконання, "махінації із землею - розповсюджене явище, яке набуває загрозливих масштабів, і є беззаперечним фактом". "З цими явищами потрібно жорстко боротися на загальнодержавному рівні", - підкреслив Голова Верховної Ради.

При цьому він запропонував, щоб для початку по кожному населеному пункту був зроблений аналіз з цього питання, який був би оприлюднений. "Необхідно вивісити на видноті карту, на якій зафіксовано: скільки і в яких межах земля належить даній громаді, скільки і на яких підставах земельної площі надано у приватні руки. З'ясувавши, які ділянки передані у приватне володіння незаконно, потрібно повернути їх у державну власність", - зазначив В.Литвин. "Землі повинна і буде належати людям", - підкреслив він.

Керівник парламенту зауважив, що заводи, фабрики та інші господарські об'єкти, яких лишилася держава, ще можна відновити та побудувати нові, а землю приростити неможливо. "Моя позиція як людини, яка знає, що таке земля, і хто такі люди, які на ній працюють, в цьому питанні була і буде безкомпромісною", - підкреслив він.

В.Литвин висловив жаль з того приводу, що тимчасові слідчі комісії не мають законодавчо визначеного статусу, оскільки Конституційний Суд визнав закон про ТСК як такий, що не відповідає Конституції. "Це дуже прикро, тому що результати роботи ТСК та їх висновки матимуть в іншому випадку не тільки суспільний резонанс, а й юридичні наслідки", - підкреслив він.

(Прес-служба)
* * *

Тих можливостей, які мала свого часу Академія аграрних наук України, включаючи і науковий потенціал, і земельний ресурс, було достатньо для того, щоб прогодувати всю країну за радянських часів, зазначив Голова Верховної Ради України, перебуваючи з робочою поїздкою у четвер у Криму. 

При цьому В.Литвин заявив, що потрібен ретельний аналіз того, що залишилось з колишнього потенціалу, та необхідно навести порядок у цій сфері. За його словами, якщо за радянських часів Україна забезпечувала продовольством 300 млн. чоловік, то за сучасних технологій вона б могла прогодувати більш ніж 1 млрд. чоловік. "Це той стратегічний напрямок розвитку України, в якому ми повинні активно рухатись", - підкреслив він. 

Для цього, окрім усього іншого, на думку Голови Верховної Ради, нам потрібна грамотна державна політика у митній сфері.

В.Литвин з подивом розповів про те, скільки у цьому році до АРК було завезено з-за кордону картоплі, баклажанів, перцю, капусти, вже не кажучи про м'ясо. "Навіщо нам завозити картоплю з Нідерландів, якщо лише одна Житомирська область здатна забезпечити нею всю Україну", - зазначив він.

Голова Верховної Ради вважає, що при Урядові України має бути не рада імпортерів, а рада експортерів української продукції. "Зрозуміло, що після вступу до СОТ, ми не можемо заборонити ввезення в Україну імпортної продукції, але митні збори при її ввезенні мають бути такими, аби вітчизняна продукція була конкурентоспроможна", - підкреслив він.

Також В.Литвин звернув увагу на обов'язковість контролю продовольчого імпорту на наявність у ньому генно-модифікованої продукції. "В цьому у нас повинен бути жорсткий підхід" - сказав він.

Голова Верховної Ради нагадав, що як людина, яка пропрацювала три роки Віце-президентом Національної академії наук України, він добре знає про ситуацію, яка склалася у сфері управління науково-технічним потенціалом в аграрно-промисловому комплексі. "Ми маємо колосальні можливості, які не запитані. І значною мірою живемо за принципом - урвати якомога більше прибутку, не дбаючи про запровадження останніх науково-технічних розробок", - підкреслив він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що зовнішня політика держави має бути адекватною настроям і бажанням громадян.
Відповідаючи у п'ятницю у Балаклаві на запитання журналістів щодо дискусій, які ведуться політиками щодо вступу України до НАТО, В.Литвин зауважив: "Найкращий спосіб вирішення цього питання - менше говорити на цю тему".

На думку керівника парламенту, Україна як незалежна держава має навчитися жити і розвиватися самостійно. "Прагнення українських політиків кудись пристроїти країну свідчить про те, що вони не вірять у власні сили або не вірять у державу Україна, і вперто стукають у закриті двері, ігноруючи той факт, що нас туди ніхто не кличе", - сказав В.Литвин.

При цьому Голова Верховної Ради України наголосив на важливості врахування настроїв людей, більшість з яких, за його словами, категорично проти вступу України до Альянсу. "Державна політика має бути адекватною настроям і бажанням громадян. Нам потрібно шукати те, що нас об'єднує, а не роз'єднує", - зазначив він.

В.Литвин також звернув увагу на той факт, що військові блоки під час їх створення "були "заточені" на холодну війну". "Сьогодні, коли холодна війна скінчилася, необхідність приставати на той чи інший бік відпала", - зауважив керівник парламенту.

В.Литвин також повідомив що перший заступник Голови парламентського Комітету з питань національної безпеки і оборони Сергій Гриневецький (фракція Блоку Литвина) підготував та вніс на розгляд Верховної Ради законопроект, яким передбачено вилучення положення про курс України на євроатлантичну інтеграцію з усіх зовнішньополітичних документів і доктрин. У цьому ж документі пропонується закріпити позаблоковий статус України. 

Законопроект, сказав В.Литвин, розглянутий Комітетом і готовий до розгляду у сесійній залі. Разом з тим, вважає він, з урахуванням президентської кампанії вносити цей документ на розгляд сесійної зали зараз недоцільно. "Але виходячи з настроїв депутатів, цей законопроект може набрати близько 350 голосів", - спрогнозував він, додавши, що його краще розглянути після виборів.

Голова Верховної Ради України відвідав музей ремонтного заводу підводних човнів у Балаклавській бухті. "Подібні музейні комплекси мають допомогти нам усвідомити, що ми втратили. Якщо раніше переможцям залишали на пограбування завойовані території, то у нас вийшло так, що переможені самі себе пограбували", - поділився В.Литвин своїми враженнями від відвідання музею з журналістами. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає неприпустимим спекулювання політиків на мовному питанні під час виборчих кампаній.

"Щоразу під час виборів виникає проблема мови. Про це, як правило, говорять політики, які і однієї мови не знають, а після виборів вони забувають цю проблему»" сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів у п'ятницю у Балаклаві. 

Керівник парламенту зауважив, що двомовність України склалася історично, зазначивши, що "на території нашої держави живуть і українці, і росіяни, і представники інших національностей". У цьому контексті він наголосив на необхідності забезпечити виконання законів, які регулюють відносини у мовній сфері, нагадавши, що "російська мова - це мова міждержавного спілкування". "Повинні бути реалізовані права і можливості на зовнішньому рівні з урахуванням національних, культурних, мовних запитів людей. Очевидно, що нам потрібно в цьому плані виконувати закон, перш за все, в питаннях діловодства, судочинства, охорони здоров'я, що важливо, і де виникає найбільше конфліктів", зазначив В.Литвин, наголосивши на необхідності "поважати вибір людей, зокрема бажання говорити притаманною саме їм мовою".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Україні потрібен позитивний сценарій розвитку, переконаний Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

"Не можна вибудовувати сценарій розвитку країни на катастрофах, протистоянні, конфліктах, на спекуляції на темах, які роз'єднують суспільство", - заявив В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у п'ятницю у Севастополі.

При цьому керівник парламенту висловився категорично проти того, аби "активна меншість нав'язувала більшості свої принципи і канони". "Нам потрібно поновити нормальний діалог у суспільстві, і приклад у цьому мають показати представники влади. Країну принижують публічні з'ясування стосунків між вищими посадовими особами держави, які до того ж намагаються заручитися підтримкою за межами України замість того, щоб шукати опору всередині держави", - сказав В.Литвин, додавши, що "через таку поведінку влади з нами вже ніхто не хоче рахуватися".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за налагодження рівноправних передбачуваних відносин між Україною та Російською Федерацією.

"По-перше, має діяти принцип рівності. По-друге, нам потрібно обговорити загальний контекст взаємин, бо ми намагаємося у деталях вирішити загальні підходи", - сказав В.Литвин у п'ятницю на прес-конференції у Севастополі, відповідаючи на запитання журналістів.

За словами керівника парламенту, за відсутності "вибудуваної системи відносин з Російською Федерацією" наші країни не матимуть передбачуваних взаємин у кожному конкретному напрямку співпраці, у тому числі, у газовій сфері.

При цьому В.Литвин підкреслив, що Україні та Росії "життям обумовлено мати особливі відносини" з урахуванням позиції європейської спільноти. Керівник парламенту пояснив, що під час його зустрічей з представниками європейських інституцій європейські політики, "демонструючи здоровий прагматизм", кажуть про необхідність стабільних і прогнозованих стосунків між Україною та Росією.

У цьому контексті В.Литвин зауважив, що Україна "не може продемонструвати прагматизм" стосовно Чорноморського флоту. "Якби моя воля, заборонив би політикам говорити на ті теми, які вони використовують для досягнення сьогочасних цілей, які вони не збираються вирішувати, виходячи зі своїх декларацій", - сказав він.

"Якщо ми не знаємо, як далі розвивати відносини у питанні Чорноморського флоту, то краще помовчати до 2017 року. Прийдуть інші політики і знайдуть нові підходи», - зауважив В.Литвин. - Я виходжу з того, що сьогоднішні політики цю проблему у 2017 році розв'язувати не будуть".

При цьому керівник парламенту зазначив, що Україна і Росія мають зіставити свої позиції з цього питання, враховуючи такі чинники, як стратегічна безпека, спокій у суспільстві та економічний розвиток.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок поздоровив зі сторічним ювілеєм ветерана Великої Вітчизняної війни, ветерана праці Івана Петровича Маякова, який проживає у Києві.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок поздоровив зі сторічним ювілеєм ветерана Великої Вітчизняної війни, ветерана праці Івана Петровича Маякова, який проживає у Києві.

Під час спілкування йшлося про життєвий шлях ювіляра, який пройшов усю війну як інженер і бортмеханік штурмової авіаційної дивізії, має 7 бойових орденів, серед яких Орден Леніна, Орден Бойового Червоного прапору та багато інших нагород. 

Виживати в умовах війни і підтримувати добру фізичну форму до останнього часу, за словами І.Маякова, йому допомагали зайняття спортом та оптимізм.

"Мене вразило життєлюбство, оптимізм, пам'ять і віра цієї людини, що заслуговує найвищих оцінок і наслідування", - сказав В.Литвин в інтерв'ю журналістам по завершенні зустрічі.

Спілкування з такими людьми, за словами Голови Верховної Ради України, "спонукає до того, щоб зробити все, аби такі люди не були забуті, аби у нас не була перекреслена пам'ять, з якою ці люди жили, захищали Вітчизну та відбудовували країну". "Їх не можна ображати безпам'ятством, яке останнім часом намагаються прищепити суспільству, оскільки це скорочує таким людям вік", - заявив В.Литвин, нагадавши, що в Україні залишилося близько 300 тисяч учасників бойових дій. "Наша величезна відповідальність - почути цих людей, живу історію, без якої не може бути зв'язку поколінь", - сказав він.

В.Литвин зауважив, що таким людям не вистачає уваги. "Вони мають бути запитані, а їх голос, позиція, як потужний моральний чинник українського суспільства, мають бути вагомо присутні в процесі обговорення і прийняття державних рішень", - наголосив він.

В.Литвин вручив ювіляру Почесну грамоту Верховної Ради України та подарунки від себе особисто.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович провів зустріч із експертом Атлантичної ради США, співдиректором програм "Діалог Україна-Захід" Адріаном Каратницьким на його прохання. 

Необхідність внесення змін до Основного закону України, як один із очевидних шляхів консолідації українського суспільства, стало головною темою обговорення. 

О.Лавринович зауважив, що свого часу Партія регіонів виносила на розгляд парламенту проект змін до Конституції України. За його словами ці зміни мали сприяти встановленню в Україні верховенства права і ефективності механізму управління державою. 

При цьому О.Лавринович, на прохання співрозмовника, зупинився на деяких положеннях проекту. Політик зазначив, що Партія регіонів пропонувала обрання громадянами України суддів всіх рівнів, забезпечення реального самоврядування, ліквідацію дуалізму виконавчої влади та вибори народних депутатів за відкритими списками. 

Торкаючись реалій українського сьогодення, зокрема, внутрішньополітичної та соціально-економічної складової життя держави у контексті виборчої президентської кампанії, О.Лавринович дав зрозуміти, що нинішня кампанія буде складною і спрогнозував, що наступного року у Верховній Раді України буде сформована нова стабільна коаліція. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що оптимальним варіантом для країни було б ухвалення бюджету на 2010 рік до нового року спільними зусиллями уряду, парламенту та Президента.

"Однак це можливо лише тоді, коли всі зрозуміють, що Україні у 2010 році потрібен реалістичний бюджет, бюджет стабільності, який гарантуватиме виконання головних соціальних та економічних проектів країни", - наголосив він.

На думку М.Томенка, реалістичність бюджету полягає в тому, що всі розуміють, що у 2010 році неможливо ухвалити бюджет економічного піднесення чи максимального зростання добробуту. "Це буде бюджет, який дасть можливість забезпечити стабільність та відновлення зростання української економіки", - сказав він.

Натомість, М.Томенко зауважив, що аналіз пропозицій, поданих народними депутатами до першого читання, свідчить, що бюджетні пропозиції перетворилися на змагання передвиборчих обіцянок кандидатів у президенти. Він також повідомив, що, згідно з даними Міністерства фінансів України, до Комітету з питань бюджету надійшло пропозицій народних депутатів на загальну суму збільшення видатків більш як на 260 млрд. грн., що майже дорівнює обсягу загального фонду зведеного бюджету проекту 2010 року (303,4 млрд. грн.). 

М.Томенко також повідомив, що в рейтингу передвиборчого бюджетного популізму перші три місця посіли: Комуністична партія, яка запропонувала збільшити видатки майже на 230 мільярдів гривень; народні депутати фракції Партії регіонів запропонували збільшити видатки більш, ніж на 31 мільярд гривень при збільшенні доходів лише на 236 млн. грн., та народні депутати групи "За Україну" фракції "Наша Україна-Народна Самооборона", які запропонували збільшення видатків більш, ніж на 5 мільярдів, та зменшення доходів на 12,5 млрд. грн. 

Заступник Голови Верховної Ради М.Томенко наголосив, що "якщо і надалі збережеться такий підхід у формуванні бюджету, то важко уявити собі, що в країні до кінця року з'явиться основний фінансовий документ країни".

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у п'ятницю відвідав публічну бібліотеку імені Лесі Українки, де зустрівся з керівниками київських бібліотек та презентував їм свою книгу "Історія української Конституції".

Книга "Історія української Конституції" призначена для викладачів, студентів та людей, які вивчають історію України та її Конституційне право. В ній зібрано рідкісні та всім відомі текти Конституцій України різних часів. Окрім того, в книзі дана загальна характеристика історичних подій, які передували прийняттю тих чи інших Конституцій та представлена роль політичних і громадських діячів у процесі їх прийняття. М.Томенко передав примірники книги "Історія української Конституції" всім бібліотекам столиці.

Говорячи під час зустрічі про ухвалення оптимальної моделі Конституції, М.Томенко сказав: "Історичний Конституційний досвід України вчить, що оптимальною Конституцією не може бути Конституція, яку ухвалюють без згоди суспільства та без консенсусу всередині політичної еліти".

Віце-спікер нагадав, що згідно з Указом Президента, до 1 грудня проходить "всенародне" обговорення варіанту Конституції, яку, за його словами, написали кілька підлеглих Президента. Він зауважив, що цей проект та його обговорення можна вважати своєрідним новорічним подарунком Президенту від його підлеглих, але цей проект та його обговорення не має жодного відношення до спроби запропонувати такий Основний Закон України, який би наводив порядок у країні і був формою суспільного договору між владою і суспільством. А тому, за словами М.Томенка, загальнонаціональне обговорення проекту "президентської" Конституції, якого насправді не було, "нічого не додає і не віднімає у справі ухвалення нової Конституції України". 

М.Томенко також висловив переконання, що "після завершення президентської кампанії можливий початок реальної конституційної дискусії, де суспільство, експерти і політики почали б думати, як спільно запропонувати найкращий варіант Основного Закону для України". "Сьогодні ж важливішим є дотримання чинної Конституції, а не спроби писати Конституцію під конкретну політичну особу", - підкреслив він.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко разом із народним депутатом України Євгенієм Сусловим у п'ятницю взяли участь в урочистому відкритті Сквирського дитячого будинку "Надія" для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, розрахованого на 50 місць.

М.Томенко зазначив, що будівництво таких закладів - добрий приклад для наслідування, адже цей будинок збудовано на заміну старого, в якому виховувалися 20 дітей. При цьому він підкреслив, що "головне - це не проблема приміщення, а можливість адаптації дітей до нових умов". Він нагадав, що на ремонтні роботи витрачено більш ніж 430 тисяч гривень. Частина цих коштів надійшла як благодійна допомога від місцевої влади, бізнесу та міжнародних організацій. 

У новому дитячому будинку обладнано нові окремі спальні для хлопців і дівчаток, медичний кабінет, актовий зал тощо. 

Заступник Голови Верховної Ради зазначив, що тепер від батьків, дітей з повних сімей і вчителів з нової школи залежатиме, як ці діти-сироти зможуть вжитися в новому середовищі школи та адаптуватися до дорослого життя. Він назвав "вдалим" принцип організації фінансування цього будівництва: "Підприємці, представники влади, місцеві жителі, відчуваючи цю енергетику та переживання знедолених дітей, самі захотіли створити нормальні умови для них". 

М.Томенко повідомив, що у списку добрих справ заплановано будівництво спортивних майданчиків та організація відпочинку. Він підкреслив, що найважливіше - створити не лише зовнішні умови та покращити приміщення, а й дати дітям внутрішньо відчути, що вони знайшли родину. "Вважаю, що такі приклади потрібно поширювати на інші регіони, продумувати стратегію організації цього напрямку", - зазначив М.Томенко.

Народні депутати вручили подарунки вихованцям дитячого будинку: пральну машину, холодильник, спортивний інвентар, стіл для настільного тенісу, та взяли участь у міні-матчі з настільного тенісу.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відповідаючи у п'ятницю на запитання журналістів під час робочої поїздки у місто Сквира Київської області, зазначив, що "повноцінний бюджет, який передбачатиме, як нам жити протягом наступного року, скоріш за все, буде ухвалено за результатами першого кварталу наступного року". 

При цьому М.Томенко нагадав, що у 2005 році країна мала подібний досвід ухвалення бюджету. За його словами, "це був не найгірший рік з точки зору соціальних стандартів і економічного зростання".

Віце-спікер повідомив, що парламент направив на доопрацювання до уряду проект держбюджету, і Верховна Рада, відповідно до процедури, не зможе розглянути документ раніше ніж за два тижні. На думку М.Томенка, "під час кульмінації передвиборчої президентської кампанії фракції, які мають своїх кандидатів у Президенти, не будуть подавати пропозиції щодо скорочення видатків".

Заступник Голови Верховної Ради зазначив, що хотів би, аби Президент, уряд і парламент прийняли бюджет в грудні, щоб увійти в новий рік з бюджетом. Але "як реаліст" М.Томенко констатував, що цього не буде. Нова презентація бюджету перетвориться на політичну полеміку, суперечку між опозицією і урядом, яка призведе до того, що навіть у першому читанні держбюджет не буде прийнято, вважає М.Томенко. 

(Прес-служба)
* * *

Міжнародна конференція "Україна-Польща: перспективи інтеграційних процесів"

У Верховній Раді України відбулася міжнародна конференція "Україна-Польща: перспективи інтеграційних процесів".

Конференція організована Комітетом з питань європейської інтеграції та Інститутом політичної освіти спільно з Об'єднанням українців у Польщі за підтримки програми Міністерства закордонних справ Республіки Польща "Польська допомога".

У заході взяли участь народні депутати України, депутати Сейму Республіки Польща, представники виконавчої влади, дипломатичного корпусу, політичних партій, всеукраїнських громадських організацій, депутати місцевих рад, провідні українські та польські експерти з питань європейської інтеграції.

Під час конференції було обговорено питання щодо можливості вступу України до Європейського Союзу, а також нові можливості та перспективи співпраці України та Польщі в напрямку європейської та євроатлантичної інтеграції.

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк зазначив, що основоположні документи Євросоюзу, зокрема, стаття 49 Амстердамської угоди свідчить про те, що Україна відповідає критеріям набуття членства в ЄС. Вона географічно розташована в Європі і для того, щоб стати членом ЄС, необхідне концептуальне визнання Європейським Союзом перспективи членства України в ЄС. Однак, зазначив голова Комітету, "ми ще не досягли цього розуміння з боку Брюсселя". 

Б.Тарасюк також підкреслив, що питання перспективи членства України в ЄС залежить від того, якою буде кінцева Угода про асоціацію, а також від розвитку політичної ситуації в Україні. "Поки що це виглядає досить сумнівно, оскільки основні країни-члени ЄС, такі як Німеччина, Франція, країни Бенілюксу та й деякі південні країни-члени ЄС заперечують перспективи членства України в ЄС, отже, стратегічна концептуальна дискусія з цього питання ще попереду", - зауважив він.

На засіданні було відзначено роль, яку відіграє Польща щодо згуртування друзів України в країнах ЄС. "Ця позиція Польщі є послідовною, Польща разом з Швецією підтвердили цю послідовність своєю ініціативою під назвою "Східне партнерство", - зазначали учасники заходу. 

Б.Тарасюк також наголосив на ролі парламентського Комітету з питань європейської інтеграції, який забезпечує участь Верховної Ради України в парламентському вимірі політики "Східного партнерства". "Політика Східного партнерства лише розпочинається, активний етап цієї політики очевидно розпочнеться в січні-лютому наступного року", - зазначив він.

Акцентувалася увага на тому, що саме Комітет з питань європейської інтеграції в травні цього року ініціював зустріч представників профільних комітетів парламентів країн-партнерів "Східного партнерства". Під час цієї зустрічі в Києві були вироблені рекомендації, які представлені Європарламенту на розгляд. В них окреслена позиція парламентів цих країн-партнерів щодо виконання програми "Східного партнерства".

Також наголошувалося, що є всі підстави для оптимізму щодо майбутньої Угоди про асоціацію, яка має бути підписана у другій половині наступного року, і, в якій, можливо, нарешті буде знайдено відповідь на питання щодо перспективи членства України в ЄС.

Б.Тарасюк також повідомив, що наступного тижня у Києві буде проходити черговий саміт Україна-ЄС, на якому розглядатимуться питання про вироблення дорожньої карти з питань безвізового режиму для громадян України. Окрім того, підкреслив він, "очікується, що з підписанням Угоди про асоціацію буде завершено переговорний процес щодо запровадження зони вільної торгівлі між Україною та ЄС". 

Зазначалося, що ЄС уже сьогодні є одним з важливих політичних партнерів України, а Україна є важливим партнером для ЄС у питаннях безпеки. Зокрема, Україна бере участь у різного роду безпекових програмах ЄС, є ініціатором і учасником пілотного проекту допомоги на кордоні, що здійснюється разом Україною, країнами ЄС і Молдовою, який є унікальним для ЄС.

На завершення виступу Б.Тарасюк зазначив, що членство України в ЄС не є утопією, воно базується на основоположних рішеннях українського парламенту і документах ЄС. На його думку, з ратифікацією і початком дії Лісабонського договору виникають нові можливості для України щодо реалізації свою мету вступу до ЄС, "але це залежить також і від наших партнерів в ЄС".

* * *

телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Всекитайських Зборів Народних Представників Китайської Народної Республіки У Банго.
"Українські парламентарії поділяють біль і скорботу китайського народу у зв'язку із загибеллю гірників на вугільній шахті в північно-східній провінції Хейлунцзян", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України висловлює найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та бажаю скорішого одужання постраждалим. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Спікеру Меджлісу Аль-Шура Королівства Саудівська Аравія Абдуллі бін Мохаммеду бін Ібрагіму Аль-Шейху.
"Народні депутати України поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв’язку з загибеллю людей внаслідок повені", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто висловлює найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми-співчуття Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борису Гризлову і Голові Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Сергію Миронову у зв'язку із загибеллю людей внаслідок трагедії на залізниці у Тверській області.

"Народні депутати України з почуттям глибокого болю сприйняли звістку про трагедію на залізниці у Тверській області, яка спричинила численні людські жертви". "Українські парламентарі розділяють скорботу російського народу у зв'язку з трагедією" - зазначається у телеграмах.

Від імені Верховної Ради України В.Литвин висловлює найщиріші співчуття рідним та близьким загиблих і побажання якнайшвидшого одужання постраждалим.

* * *
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