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СЬОМА СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
11
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
18
телеграми
25


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 7 ВЕРЕСНЯ, ВІДКРИЛАСЯ СЬОМА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку засідання оголосив, що на церемонії відкриття присутні Президент України В.Янукович, Прем'єр-міністр України М.Азаров та члени Кабінету Міністрів України, а також Голова та судді Конституційного Суду України, голова Верховного Суду України, голова Вищого господарського суду України, голова Вищого адміністративного суду України, голова Національного банку України, голова Рахункової палати, Уповноважений з прав людини, Генеральний прокурор України, голова Фонду державного майна України, голова Антимонопольного комітету України, голова Вищої ради юстиції, глави дипломатичних представництв іноземних держав, інші офіційні особи. 
На відкритті була присутня делегація Сейму Литовської Республіки на чолі з Головою Сейму пані І.Дягутєнє, яка перебуває в Україні з офіційним візитом,. 
Перед початком засідання у сесійному залі зареєструвалося 399 народних депутатів. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відповідно до статті 83 Конституції України оголосив сьому сесії Верховної Ради України шостого скликання відкритою. 

У виконанні хору прозвучав Гімн України. 

У Верховній Раді України виступив Президент України Віктор Янукович. Глава держави наголосив на викликах, які стоять перед Україною, і на заходах, які вживає влади для їх подолання. 

В.Янукович одним з головних завдань влади назвав питання боротьби з економічною кризою. Президент України побажав Верховній Раді успіхів і злагодженої роботи. 
З відкриттям сьомої сесії народних депутатів привітав Прем'єр-міністр України Микола Азаров. Він висловив сподівання на плідну співпрацю з парламентом у розробці і прийнятті Державного бюджету України на 2011 рік, який він вважає головним завданням уряду. 
М.Азаров висловив переконання у прийнятті найближчим часом доопрацьованого Податкового кодексу, спрямованого, за його словами, на прискорення модернізації та оновлення країни. 
Прем'єр-міністр також зазначив, що уряд "разом з парламентом за цей рік зможе розробити законодавчу базу і здійснити перші реальні кроки у перетворенні соціальної сфери на ефективний механізм забезпечення інтересів громадян". 
З промовою виступив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин. В.Литвин зазначив, що сьома сесія матиме свої особливості і визначить: піде Україна шляхом реформ і оновлення, "чи ми знову будемо втягнуті в з'ясування політичних стосунків". "Наступні півроку нашої роботи будуть визначальними: наскільки ми зможемо разом забезпечити в законодавчому плані, в плані контролю здійснення тих перетворень, які заманіфестовані Президентом України", - сказав він. 
В.Литвин застеріг від спроб повторити сценарій розвитку держави 10-річної давнини. "Центр конфлікту не у Верховній Раді. Проблема у працевлаштуванні кількох осіб. Потрібні заспокоєння, діалог і реформи", - наголосив Голова Верховної Ради України. 

Голова Верховної Ради України назвав основоположними завдання, над якими має працювати Верховна Рада "в єдиній системі координат: забезпечення дієздатності держави при збереженні єдності і політичної стабільності; впровадження продуманих системних реформ, спрямованих не на ощасливлення, а на розкриття творчого потенціалу для кожної особистості, як і нації загалом". 
Із заявами, оголошеннями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. Зокрема, про створення міжфракційної депутатської фракції "Реформи заради майбутнього", до складу якої увійшли 17 парламентаріїв, повідомив народний депутат Володимир Каплієнко. За його словами, метою створення депутатської групи є всебічна робота та підтримка докорінних реформ в усіх сферах політичного, економічного та суспільного життя України. Координатором фракції обрано Ігоря Рибакова. 

На вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" у пленарному засіданні була оголошена перерва на 30 хвилин. Після її закінчення народний депутат Олег Ляшко заявив, що фракція БЮТ "вимагає зняти блокаду міліції з приміщення Верховної Ради, до якого не можуть пройти представники опозиційних сил". Фракція БЮТ також наполягала на першочерговому розгляді законопроектів щодо запровадження мораторію на підвищення цін на газ, мораторію на підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги та мораторію на підвищення пенсійного віку. 
Приступивши до розгляду питань порядку денного, народні депутати насамперед розглянули питання про порядок денний сьомої сесії Верховної Ради України шостого скликання. 

Головуючий запропонував проголосувати кілька пропозицій - проект постанови з усіма додатками, проект постанов без додатків, окремо проголосувати за додатки 1 і 2, за перелік законопроектів, додатково включених до проекту порядку денного сьомої сесії (станом на 16.00 06.09.2010р.). 

Парламентарії 346-ма голосами підтримали проект постанови про порядок денний сьомої сесії без додатків та перелік законопроектів, додатково включених до проекту порядку денного сьомої сесії. 

Народні депутати заслухали інформація Кабінету Міністрів України про виконання Постанови Верховної Ради України від 08.07.2010 №2454-VI "Про всенародне обговорення проекту Податкового кодексу України", яку озвучив міністр фінансів Ф.Ярошенко. Він повідомив, що на всенародне обговорення була винесена редакція проекту, підготовлена до другого читання Комітетом з питань податкової та митної політики. До організації та проведення обговорення були залучені провідні наукові установи, громадські організації. Активну участь в обговоренні взяли народні депутати та члени уряду. 

Міністр фінансів також нагадав про основні принципові питання, які найактивніше дискутувалися - нова модель спрощеної системи оподаткування для малого та середнього бізнесу; запровадження двох ставок податку на доходи фізичних осіб - 15% для осіб, що отримують доходи на рівні до 10 мінімальних заробітних плат, та 17 відсотків - для тих, хто отримує доходи, вищі за цю суму; оподаткування доходу від депозитних вкладів у розмірі 5 відсотків; оподаткування нерухомого майна тощо.
Ф.Ярошенко повідомив, що за результатами всенародного обговорення з результатами оцінок науково-експертної спільноти Кабінетом Міністрів було підготовлено системні пропозиції до проекту Податкового кодексу України, який буде розглянуто у Верховній Раді України. За його словами, урядом розроблено пропозиції, спрямовані на повне приведення проекту Податкового кодексу у відповідність з вимогами суспільства, які будуть офіційно направлені до Верховної Ради. 

"Результати всенародного обговорення дозволяють якісно покращити проект Податкового кодексу, зробити його по-справжньому ефективним нормативним актом, який забезпечить виконання завдань, поставлених перед суспільством органами державної влади. Але головний результат всенародного обговорення ми отримали вже сьогодні: суспільство підтримало Податковий кодекс як інструмент проведення податкової реформи. Фактично не надійшло жодної пропозиції, яка була б спрямована проти Податкового кодексу як основного нормативного документу, що стане основою для побудови нової національної податкової системи України", - зазначив міністр фінансів. 

Ф.Ярошенко також повідомив, що в цілому позитивно сприйнятий суспільством принцип побудови проекту. "Все це свідчить, що Податковий кодекс України - це не просто ще один нормативний акт, а суспільно значимий проект, реалізації якого вимагає сьогодні народ України і це дає підстави говорити, що потрібно цей Податковий кодекс розглянути і прийняти його у Верховній Раді", - завершив міністр фінансів. 
Народні депутати К.Ляпіна, Ю.Кармазін та В.Литвин доповіли проекти постанов за наслідками обговорення інформації Кабінету Міністрів. 

Верховна Рада прийняла Постанову, автором якої є народний депутат В.Литвин: Верховна Рада визнала такими, що втратили чинність, Постанову Верховної Ради України від 17 червня 2010 року № 2353-VI "Про прийняття за основу проекту Податкового кодексу України" і від 8 липня 2010 року № 2454-VI "Про всенародне обговорення проекту Податкового кодексу України" та зняла з розгляду проект Податкового кодексу України (реєстр. №6509). Постановою доручається Кабінету Міністрів невідкладно подати до Верховної Ради новий проект Податкового кодексу України з урахуванням результатів всенародного обговорення. 
Головуючий вніс на розгляд три проекти законів і проект постанови, які стосувалися запровадження мораторію на підвищення цін і тарифів на послуги в житлово-комунальній сфері та на продукти і товари першої необхідності. 

Проект закону про мораторій на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і електроенергію, продукти харчування, товари першої необхідності, послуги громадського транспорту (крім таксі) (реєстр. №6477) доповів один з авторів народний депутат Валентин Матвєєв. 

Проекти законів про мораторій на підвищення цін і тарифів на споживання у побуті природного газу у 2010 році і про мораторій на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і електроенергію у 2010-2011 роках представив народний депутат Олег Ляшко. 

Проект постанови про заходи щодо підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги Кабінетом Міністрів України, сформованим коаліцією в складі Партії регіонів, Блоку Литвина та Комуністичної партії України доповів народний депутат Юрій Кармазін. 
За результатами голосувань жоден з проектів не набрав необхідної кількості голосів для прийняття і вони були відхилені. 

Проект закону про внесення змін до статті 43 Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" (щодо підприємств, які у своїй діяльності використовують ядерну енергію) за реєстр. №6413 доповіла голова Державного комітету ядерного регулювання Олена Миколайчук. Вона повідомила, що цим проектом пропонується підприємства, діяльність яких пов'язана з використанням ядерної енергії зобов'язати негайно повідомляти орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки про порушення проти них справ про банкрутство, а також передбачити, що до супроводження таких справ про банкрутство підприємств залучається орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки. 
Верховна Рада прийняла законопроект за основу 248-ма голосами. 

Парламентарії обговорили законопроект про заборону ліквідації, перепрофілювання, відчуження та передачі в оренду оздоровчих закладів для провадження діяльності, не пов'язаної з оздоровленням та відпочинком. Голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олександр Бондар повідомив, що проект передбачає збереження мережі оздоровчих закладів, недопущення їх ліквідації та нецільового використання, розв'язання проблем якісного оздоровлення населення, шляхом встановлення заборони ліквідації, перепрофілювання, відчуження та передачі в оренду оздоровчих закладів для провадження діяльності, не пов'язаної з оздоровленням та відпочинком людей. 
Профільний Комітет рекомендував парламенту прийняти законопроект за основу. 

Після короткого обговорення народні депутати 266-ма голосами підтримали проект у першому читанні. 

Законопроект про культуру доповів міністр культури і туризму Михайло Кулиняк. Він зазначив, що проект розроблений з метою удосконалення діючих механізмів реалізації державної політики та правових відносин у галузі культури. За його словами, основним складником правової бази у галузі культури є прийняті ще в 1992 році Основи законодавства України про культуру. Чимало положень Основ цілком чи частково застаріли й реально не працюють. Тому, зазначив доповідач, міністерство повернулося до розробки проекту закону про культуру, актуальність прийняття якого визначена ще у 1999 році. 
М.Кулиняк також зазначив, що прийняття цього закону чекають працівники закладів культури, адже це дозволить підняти їхню оплату праці, підвищити стандарти соціального захисту тощо. "Новий закон спонукатиме місцеву владу витрачати додаткові бюджетні кошти не на помпезні масові заходи, а на нормалізацію господарчого стану матеріальної бази підпорядкованих їм закладів культури, на поліпшення соціального становища працівників", - сказав міністр культури. 

Проти розгляду законопроекту про культуру та "поспішного" його прийняття висловився голова парламентського Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський. Він зауважив, що "за дві хвилини говорити про українську культуру безсовісно" і "це закон, а не просто якийсь додаток, закон, який багато років уже блукав по різних кабінетах. Це треба фундаментально обговорити і пройняти рішення".

Народні депутати під час обговорення висловилися за прийняття законопроекту. За результатами обговорення проект закону про культуру 303-ма голосами був прийнятий за основу. 

Головуючий закрив ранкове засідання. 
Відкривши вечірнє засідання, Голова Верховної Ради України В.Литвин на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" оголосив перерву для продовження консультацій. 

Народний депутат Сергій Соболєв після закінчення перерви заявив, що фракції вимагають повернутися до розгляду законопроектів щодо запровадження мораторію на підвищення цін і тарифів на споживання у побуті природного газу у 2010 році і мораторію на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і електроенергію. 
Голова Верховної Ради України В.Литвин зазначив, що поставить на голосування відповідний проект постанови з цього питання як тільки він буде підготовлений. 

Парламентарії відклали розгляд законопроекту про внесення змін до Конституції України (щодо строків повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів) за реєстр. №4177, оскільки профільний Комітет з питань правової політики його не розглянув.
Три законопроекти про внесення змін до Закону "Про столицю України - місто-герой Київ" (щодо утворення рад) та (щодо порядку утворення районних рад) доповіли народні депутати Анатолій Матвієнко, Олександр Чорноволенко, Валерій Писаренко. 

Представник Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Микола Трайдук повідомив, що Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект народного депутата А.Матвієнка (реєстр. №7069). 
Верховна Рада прийняла законопроект за реєстр. №7069-2 за основу та в цілому як закон.

Парламентарії 249-ма голосами прийняли за основу та в цілому проект закону про внесення зміни до статті 32 Закону "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" (щодо врегулювання питань обміну та збереження інформації у рамках міжнародного співробітництва у сфері регулювання ринків фінансових послуг). 
Суть законопроекту про внесення змін до Закону "Про планування і забудову територій" (щодо будівель закладів освіти, культури, медичного і оздоровчого призначення) доповів народний депутат Григорій Смітюх. Він запропонував звільнити від пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населеного пункту замовників будівництва будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення (шкіл, дитячих садків, закладів культури, бібліотек, театрів, кінотеатрів, музеїв, стадіонів, спортивних майданчиків, лікарень, медичних центрів, дитячих оздоровчих таборів, інших оздоровчих та санаторно-курортних закладів тощо). Автор зазначив, що концептуальною ідеєю, покладеною в основу законопроекту є удосконалення правових засад державної підтримки будівництва будівель закладів культури та освіти, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення, і забезпечення рівних умов господарювання усіх суб'єктів права власності під час будівництва зазначених будівель.

Заступник голови Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики Ігор Лисов наголосив на актуальності законопроекту. Він повідомив, що профільний Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 

Верховна Рада прийняла законопроект за основу. 

За результатами голосування відхилений проект закону про внесення змін до Закону "Про органи самоорганізації населення".
Народні депутати перенесли розгляд законопроектів - про оперативно-розшукову діяльність (реєстр. №2134), про пробацію (реєстр. №3412), про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гуманізації кримінального законодавства та організаційно-правових передумов впровадження пробації) за реєстр. №№ 3413 і 3413-1.
Верховна Рада прийняла за основу проекти закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оскарження рішення третейського суду та видачі виконавчих листів за рішенням третейських судів (реєстр. №4806) і про внесення змін до деяких законів України (щодо виконання рішень Конституційного Суду України) за реєстр №5155. 

Головуючий закрив вечірнє засідання.
* * *

У СЕРЕДУ, 8 ВЕРЕСНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 7 вересня. 

Головуючий також повідомив про зміну назви депутатської фракції "БЮТ" на "БЮТ-Батьківщина" згідно з протоколом засідання фракції від 6 вересня 2010 року і про виключення з цієї фракції народних депутатів Б.Губського, І.Деньковича і А.Радовця. Тепер, сказав В.Литвин, ці народні депутати є позафракційними. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Головуючий, підсумовуючи виступи, запропонував парламентаріям проголосувати за внесення змін до порядку денного, розглянути першочергово законопроекти, які стосувалися встановлення мораторію на підвищення пенсійного віку для жінок, запровадження податкових канікул для малого бізнесу, забезпечення енергетичної безпеки України, а також проект постанови про деякі заходи щодо забезпечення належного функціонування житлово-комунального господарства України. На їхньому невідкладному розгляді наполягали фракції "БЮТ-Батьківщина" та "Наша Україна-Народна самооборона". 

В.Литвин поставив на голосування окремо кожний із проектів. Голосування не були результативними. 

Народні депутати підтримали головуючого, проголосувавши за продовження пленарного засідання у середу до закінчення розгляду всіх питань порядку денного. 

Представники фракції "БЮТ-Батьківщина" заблокували президію, трибуну для виступів, урядову ложу. 

Голова Верховної Ради України заявив: якщо фракція не зніме блокаду, він закриє пленарне засідання. В.Литвин зазначив, що є всі підстави сісти, працювати і розглянути ці питання.

В.Литвин також сказав, що законопроекти, на першочерговому розгляді яких наполягає опозиція, можуть бути розглянуті "за умови, що БЮТ не блокуватиме трибуну, якщо Верховна Рада не підтримає ці рішення".

"Якщо ми не знайдемо порозуміння, засідання буде закрито. Будете ставити свої питання наступної середи", - зазначив Голова Верховної Ради України. 

На вимогу фракцій "БЮТ-Батьківщина" та "Наша Україна-Народна самооборона" головуючий оголосив перерву на 30 хвилин, запросивши керівників фракцій на засідання Погоджувальної ради. 

Пленарне засідання 8 вересня 2010 року Голова Верховної Ради України оголосив закритим наступного дня, вранці 9 вересня 2010 року.

* * *
У ЧЕТВЕР, 9 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ СЬОМОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши пленарне засідання, нагадав народним депутатам, що розглядаючи проекти постанов про проведення парламентських слухань потрібно мати на увазі, що Верховна Рада ще на шостій сесії ухвалила низку постанов стосовно проведення парламентських слухань під час сьомої сесії. Головуючий зазначив: а відповідно до Регламенту Верховна Рада вже не має права приймати наступні рішення. однак є відповідні пропозиції. 
Народні депутати розглянули проекти постанов про проведення парламентських слухань на тему: "Сучасне становище суспільної моралі в Україні, проблеми і перспективи, та стан дотримання законодавства в цій сфері" (листопад 2010 року); "Про дотримання прав людини в діяльності органів внутрішніх справ України" (10 листопада 2010 року); "Про розбудову інформаційного суспільства в Україні в інтересах покращення якості життя, забезпечення сталого соціального, економічного та екологічного розвитку" (15 грудня 2010 року); "Забезпечення рівних можливостей жінок і чоловіків. Проблеми і дієві механізми їх вирішення". Верховна Рада ухвалила рішення доручити парламентських комітетам, які ініціювали ці парламентські слухання, провести комітетські слухання. 
Парламентарії перенесли розгляд проекту постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин та з'ясування причин неналежного виконання міжнародних угод між Україною і Республікою Молдова про державний кордон щодо передачі земельних ділянок в районі населених пунктів Паланка та Джурджулешти і розгляд питання про відкликання Терьохіна С.А. з посади Голови Комітету з питань податкової та митної політики. 
Народні депутати приступили до розгляду законопроектів, підготовлених до другого читання. 

Заступник голови Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики Валерій Баранов доповів поправки до проекту закону про внесення змін до Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва" щодо подовження терміну дії заходів підтримки будівництва житла. 

Парламентарії розглянули підготовлену профільним комітетом порівняльну таблицю до проекту і прийняли його в цілому як закон 272 голосами. 
За результатами голосування на доопрацювання був направлений проект закону про особливості передачі в оренду та концесію об'єктів централізованого водо-, теплопостачання і водовідведення, що перебувають у комунальній власності.
Фракції "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" наполягли на наданні їм права оголосити заяву. 

Керівник фракції "БЮТ-Батьківщина" І.Кириленко у виступі зазначив: щоденно засоби масової інформації інформують про підвищення цін на продукти харчування, газ та житлово-комунальні послуги. За його словами, владі не можна не реагувати на ці повідомлення. "Потрібно зняти соціальну напругу", - наголосив І.Кириленко і запропонував прийняти постанову про деякі заходи щодо забезпечення належного функціонування житлово-комунального господарства, підготовлену фракцією. 

І.Кириленко заявив, що коаліція демонструє повну байдужість до проблем українців, викликаних підвищенням цін на комунальні послуги та газ. Тому фракція на знак протесту покидає сесійний зал. 
Народні депутати з фракції "БЮТ-Батьківщина" розблокували трибуну для виступів і залишили сесійний зал. 

Парламентарії розглянули поправки до законопроектів про бурштин і про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо поміщення дітей у приймальники-розподільники для дітей. 

За результатами голосування обидва законопроекти були прийняті у другому читанні та в цілому як закони. 

Народні депутати розглянули низку проектів постанов про обрання та звільнення суддів і прийняли відповідні рішення. 
Верховна Рада прийняла в цілому законопроект про скорочення заборгованості перед Пенсійним фондом України підприємств, які мають стратегічне значення, та вугледобувних підприємств і відновлення пенсійних прав їх працівників. 
За результатами голосування були відхилені законопроекти - про внесення змін до деяких законів України (щодо вдосконалення механізму захисту конституційних прав громадян при провадженні оперативно-розшукової та контррозвідувальної діяльності); про внесення змін до Закону "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам" (щодо підтримки осіб, які доглядають дітей-інвалідів, що потребують постійного стороннього догляду). 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк закрив ранкове засідання. 

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд законопроектів у другому читанні. 

Верховна Рада прийняла в цілому проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо факторингу і про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу векселів. 
На доопрацювання був направлений законопроект про перелік документів дозвільного характеру в сфері господарської діяльності. 
Парламентарії відхилили проекти законів - про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо страхового стажу); про внесення змін до Закону "Про реабілітацію жертв політичних репресій в Україні" (щодо статусу осіб, які в дитинстві потерпіли від політичних репресій); про внесення змін до деяких законів України щодо громадянства. 
Верховна Рада прийняла Постанову "Про присудження щорічної Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів. 
Рішення Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин щодо проекту закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру" (щодо формування сприятливої інвестиційної, кредитної, податкової та митної політики) доповіла народний депутат Марина Перестенко. М.Перестенко повідомила, що Науково-експертне управління апарату Верховної Ради зробило суттєві зауваження до проекту, які Комітет врахував і рекомендує парламенту направити його на доопрацювання. 

За результатами голосування законопроект був відхилений. 
Народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення прав громадян на безоплатну приватизацію земельних ділянок. Про його суть доповів автор, народний депутат Григорій Смітюх. Він зазначив, що проект спрямований на посилення правових гарантій реалізації громадянами конституційного права власності на землю, включаючи відповідно до Земельного кодексу України право на безоплатну приватизацію земельних ділянок для ведення фермерського господарства, особистого селянського господарства, садівництва, будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд (присадибна ділянка), індивідуального дачного будівництва, будівництва індивідуальних гаражів.

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендував Верховній Раді направити проект на доопрацювання. 

Парламентарії підтримали рекомендацію профільного комітету. 
Повторно розглянувши Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини" з пропозиціями Президента України, народні депутати підтримали їх і прийняли закон у новій редакції 248-ма голосами. 

Верховна Рада врахувала всі пропозиції Президента України і до Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки" і прийняла закон у новій редакції. 

За основу та в цілому був прийнятий законопроект про внесення зміни до статті 20 Закону "Про Кабінет Міністрів України" (щодо заснування премій та стипендій за визначні досягнення в окремих галузях суспільної діяльності). 
Ще один проект закону про внесення зміни до статті 20 Закону "Про Кабінет Міністрів України" - щодо врегулювання порядку призову військовозобов'язаних на навчальні збори) - доповів заступник міністра оборони Борис Андресюк. Він зазначив, що цим проектом пропонується врегулювати порядок призову на навчальні збори військовозобов'язаних. При цьому Закон "Про Кабінет Міністрів України" пропонується узгодити з окремими положеннями Закону "Про внесення змін до статті 29 Закону України "Про військовий обов'язок і військову службу" від 21 січня 2010 року №1835-VI. 
За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу та в цілому 230-ма голосами. 

Верховна Рада прийняла Закон "Про визнання таким, що втратив чинність, Закону "Про промислово-фінансові групи в Україні" та внесення змін до деяких законодавчих актів України". 

Заступник міністра транспорту та зв'язку Анатолій Колісник доповів проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення відповідальності за втручання в діяльність залізничного транспорту. Він обумовив прийняття законопроекту необхідністю посилити відповідальність за втручання в діяльність залізничного транспорту з огляду на збільшення в останні роки кількості правопорушень, пов'язаних з несанкціонованим втручанням зловмисників у функціонування залізничного транспорту, чим створюється значна загроза для безпеки руху, життя пасажирів і працівників залізничного транспорту. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Віктор Шемчук повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти проект за основу. Він зазначив, що запропоновані зміни до законодавчих актів України сприятимуть невідворотності притягнення до відповідальності правопорушників транспортного законодавства. 
Законопроект був прийнятий у першому читанні 233-ма голосами. 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до статті 8 Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування" (щодо матеріальної підтримки). Законопроект не набрав необхідної кількості голосів для прийняття і був відхилений. 
Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк оголосив вечірнє засідання закритим. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статей 1 та 4 Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" (щодо термінології понять про корупцію, службові повноваження та публічні послуги).

Законопроектом (реєстр. №6459) передбачається викласти у новій редакції такі основні поняття як: "корупція", "службові повноваження", "публічні послуги". Крім того, пропонується законодавчо удосконалити положення чинного закону в частині визначення обмежень, спрямованих на запобігання та протидію корупції. 

На засіданні Комітету зазначалося, що запропонована суб'єктом права законодавчої ініціативи зміна щодо виключення з пункту 2 частини 1 статті 4 Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" слів "що здійснюються в позаробочий час" та доповнення словами "в порядку передбаченому Конституцією та законодавством України" з правової точки зору не у повній мірі узгоджуватиметься з частинами 1 та 2 статті 42 Конституції України, а також з положеннями інших законів України, що може призвести до проблеми при застосуванні цієї норми на практиці. На думку народних депутатів, коло суб'єктів, на яких поширюватиметься заборона поєднувати основну роботу з іншою діяльністю, є необґрунтовано широкою.

На засіданні також наголошувалося, що робочою групою Комітету опрацьовані всі пропозиції щодо внесення змін до Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" та запропоновано єдиний уніфікований проект закону реєстр. №6130, який розглядатиметься Верховною Радою України у ІІ читанні найближчим часом. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримує законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо вдосконалення кримінальної відповідальності за порушення виборчого законодавства.

Проектом закону (реєстр. №5424), зокрема, передбачається доповнити чинний Кодекс положенням, яке встановлює відповідальність за "умисне систематичне невиконання членом виборчої комісії чи членом комісії з референдуму покладених на нього обов'язків, в тому числі шляхом ухилення від участі у роботі комісії, з метою створення чи поєднане із створенням перепон для виконання виборчою комісією чи комісією з референдуму а також іншими суб'єктами виборчого чи референдумного процесу своїх повноважень". Ці дії пропонується карати штрафом від трьохсот до п'ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеженням волі на строк до двох років, або позбавленням волі на той самий строк, з позбавленням права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на строк від одного до трьох років.

Документом також пропонується встановити відповідальність за використання для голосування незаконно виготовлених, підроблених чи незаконно одержаних виборчих бюлетенів або бюлетенів для голосування на референдумі.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування планує під час сьомої сесії Верховної Ради України шостого скликання підготувати, розглянути і внести до сесійної зали з пропозиціями більше 200 законопроектів.

Зокрема, згідно із затвердженим планом роботи Комітету, до повторного другого читання передбачається підготувати законопроект про всеукраїнський референдум (реєстр. №6278); до другого читання - проекти законів про внесення зміни до Закону України "Про Кабінет Міністрів" (реєстр. №2565), про внесення змін до Закону України "Про Державний реєстр виборців" (реєстр. №6669), про внесення змін до статті 20 Закону України "Про об'єднання громадян" (щодо права об'єднання громадян звертатися до суду в інтересах його членів) (реєстр. №2511), про територіальну організацію виборів і референдумів в Україні (реєстр. №2630), про внесення змін до Закону України "Про політичні партії в Україні" (щодо звітності партій за політичні та передвиборні програми) (реєстр. №1467), про внесення змін до деяких законів України щодо участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики, вирішенні питань місцевого значення (реєстр. № 3654), про внесення змін до Закону України "Про об'єднання громадян" (щодо назв об'єднань громадян) (реєстр. №3312), про внесення зміни до статті 14 Закону України "Про службу в органах місцевого самоврядування" (реєстр. №3263), про попередню підготовку членів виборчих комісій (реєстр. №2787), про внесення змін до Закону України "Про вибори Президента України" (щодо обмеження у проведенні передвиборної агітації) (реєстр. №3529).

Крім цього, як заплановано, члени Комітету працюватимуть над питаннями законодавчого врегулювання проблем місцевого самоврядування, діяльності політичних партій, статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад, структур самоорганізації населення, державної служби тощо. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу.

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству ЄС, проект закону про ратифікацію Конвенції Ради Європи про заходи щодо протидії торгівлі людьми (реєстр. №0176). Метою Конвенції є захист прав жертв торгівлі людьми, запобігання торгівлі людьми і забезпечення ефективного кримінального переслідування осіб, які здійснюють торгівлю людьми або задіяні в експлуатації жертв таких злочинів.

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація Конвенції надасть можливість Україні поряд з іншими державами впроваджувати сучасні міжнародно-правові стандарти у сфері боротьби з торгівлею людьми, що сприятиме у подальшому подоланню статусу транзитної держави, через кордони якої постачається "живий товар".

Також Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу і забезпечить виконання положень Конвенції Ради Європи про заходи щодо протидії торгівлі людьми в Україні, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності перевізників, які здійснюють міжнародні пасажирські перевезення (реєстр. №7010). 

На засіданні зазначалося, що метою внесення запропонованих проектом змін є запровадження обов'язку перевізників перевірити перед початком міжнародного пасажирського перевезення наявність у пасажира документів, необхідних для в'їзду до держави прямування, а також підсилення відповідальності перевізників шляхом збільшення санкцій за невиконання або неналежне виконання цього обов'язку, що призвело до перевезення чи спроби перевезення пасажира через державний кордон України без необхідних документів. 

* * *

Керівники Комітету у закордонних справах зустрілися з делегацією Комітету з питань зовнішньої політики Фолькетінгу (парламенту) Королівства Данія.

З української сторони у зустрічі взяли участь голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус, перший заступник голови Комітету і член українсько-данської міжпарламентської групи дружби Тарас Чорновіл та заступник голови Комітету у закордонних справах Леонід Кожара. Данську делегацію очолювала голова Комітету з питань зовнішньої політики парламенту Королівства Данії Єва К'єр Хансен. У зустрічі також взяли участь Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Данія в Україні Мікаель Борг-Хансен та колишній Міністр закордонних справ Королівства Данія Могенс Люккетофт.

Під час зустрічі обговорювалися питання щодо важливості європейської перспективи для України і необхідності збереження політики відкритих дверей ЄС. Йшлося також про проблеми стосовно отримання Україною Плану дій щодо членства в НАТО й можливості вступу України до цієї організації, а також участі України у системі європейської безпеки. Окрім того, увага акцентувалася на питаннях енергетичної безпеки та диверсифікації енергетичних джерел, проблемах регіональної глобальної безпеки, боротьби з корупцією, питаннях свободи слова тощо.

Голова Комітету у закордонних справах О.Білорус, вітаючи данських колег, наголосив на тому, що між Україною і Королівством Данія "існують традиційно гарні стосунки, які підтримуються, зокрема, на рівні президентів і урядів". Однак, О.Білорус зазначив, що найдинамічніше розвиваються відносини між двома країнами на рівні парламентів. Він поінформував членів парламентської делегації щодо проведеної роботи у напрямку створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Королівством Данія, і підкреслив, що до складу цього депутатського об'єднання входять представники всіх політичних партій. "Така практика роботи є пріоритетним напрямком для українського парламенту", - наголосив О.Білорус.

Голова Комітету з питань зовнішньої політики парламенту Королівства Данія підкреслила важливість нинішнього візиту делегації до України та висловила сподівання, що цей візит сприятиме активізації двосторонньої співпраці на всіх рівнях. Зокрема, Єва К'єр Хансен акцентувала увагу на питаннях розвитку двосторонніх відносин та перспективах співпраці, спрямованих на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Україною та Королівством Данія. Є.Хансен зазначила, що існує високий рівень взаєморозуміння та взаємодії, взаємної підтримки, "збіг оцінок і підходів до подій у світі, достатньо динамічний розвиток співпраці в політичній, торговельно-економічній, військово-політичній, гуманітарній й інших сферах". Проте, зазначила вона, у Фолькетінгу відсутня практика утворення груп дружби, а данські парламентарії надають перевагу розвитку міжпарламентської співпраці на рівні відповідних комітетів та в рамках міжпарламентських форумів. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує проект постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування фактів, причин і наслідків ситуації, яка виникла в Міністерстві охорони здоров'я України щодо закупівлі за державні кошти спеціального харчування та медичних препаратів для дітей, хворих на фенілкетонурію.

Члени Комітету вважають за необхідне створення відповідної ТСК, оскільки діти, хворі на фенілкетонурію (ФКУ - важке спадкове захворювання, яке характеризується головним чином ураженням нервової системи), потребують підтримки з боку держави. Щорічно в Україні народжується близько 50 таких дітей, наголошувалося під час обговорення. Ці діти потребують спеціального харчування, яке не виробляється в Україні, що зумовлює його високу вартість, тому держава взяла на себе обов'язок забезпечувати дітей із ФКУ лікувальними продуктами, повідомили автори проекту постанови.

Народні депутати підкреслили також, що інформація, яка надходить з Міністерства охорони здоров'я України, не дає повного уявлення про ситуацію, яка склалась у питанні закупівлі спецхарчування за державні кошти. Тому, наголошувалося під час засідання, звіт комісії, передбачений проектом постанови (реєстр. №6699), доцільно заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше тримісячного терміну з дня прийняття документа.

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо імпорту та експорту спирту).

Законопроектом (реєстр. №6379) передбачається привести у відповідність до норм Закону "Про виноград та виноградне вино" та національним стандартам ДСТУ 4700:2006 "Коньяки України. Технічні умови" терміну "спирт коньячний", який застосовується у статті 1 Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів.

На засіданні Комітету зазначалося, що виробництво коньяку України з коньячного спирту, отриманого шляхом переробки коньячних виноматеріалів за спеціальною технологією та витриманого в контакті з деревиною дуба, дає можливість виробнику збільшувати екстрактивність коньячних спиртів та коньяків шляхом додавання подрібненої деревини дуба, дубового грануляту та інших подібних речовин, що розцінюється як фальсифікація коньяку України.

Згідно із проектом, термін "спирт коньячний" визначається як спирт, отриманий шляхом переробки коньячних виноматеріалів за спеціальною технологією для подальшої багаторічної витримки у дубовій тарі або нержавіючих чи емальованих ємностях з дубовою клепкою.

З метою конкретизації умов видачі підприємствам ліцензії на право імпорту та експорту спирту коньячного і плодового та критеріїв визначення цих підприємств законопроектом запропоновано здійснювати імпорт та експорт спирту коньячного і плодового виключно виробникам спирту коньячного і плодового, які мають відповідну ліцензію на виробництво. 

Законопроектом пропонується здійснювати імпорт та експорт спирту плодового суб'єктами господарювання виключно за наявності відповідних ліцензій на їх імпорт та експорт. При цьому відновлюється плата за ліцензію на право імпорту, експорту спирту коньячного і плодового у розмірі 780 грн., яку було скасовано положеннями Закону "Про внесення змін до Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів".

Комітет, підтримуючи необхідність прийняття законопроекту, висловив застереження щодо запропонованого проектом визначення терміну "спирт коньячний" в частині застосування при багаторічній витримці такого спирту окрім дубової тари також і нержавіючих чи емальованих ємностей з дубовою клепкою, що може позначитися на якості коньяку України. Це питання, вважають народні депутати, повинно бути додаткового обговорено під час доопрацювання законопроекту до другого читання.

* * *

Про роль та місце підприємців в економічному розвитку України йшлося на розширеному засіданні Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва, присвяченому Дню підприємця.

Голова Комітету Н.Королевська, відзначивши велику роль підприємництва в економіці України, підкреслила, що "в країні відбулося серйозне оновлення ділової еліти". За її словами, "ті компанії, які спромоглися пережити кризу, підвищили свою життєздатність". Водночас, вважає народний депутат, "знизилася конкурентоспроможність вітчизняного бізнесу, що пов'язано не з світовою кризою, а з внутрішніми українськими реаліями". 

На засіданні Комітету наголошувалося, що основною проблемою, яка стримує розвиток підприємництва в країні, залишається невиконання вже прийнятих законів. На конкурентоспроможності українського бізнесу також негативно позначаються відсутність кредитування, брак оборотних коштів, тотальне неповернення ПДВ, непередбачувана податкова політика тощо. 

На думку голови Комітету, збільшення інвестицій в розвиток бізнесу "серйозно стримує відсутність гарантій недоторканності приватної власності". Н.Королевська вважає, що "державний рекет з боку фіскальних органів, з яким в поточному році зіткнулися підприємці, є серйозним гальмом на шляху розвитку вітчизняного приватного сектора". Також народний депутат висловила сподівання щодо підтримки і стимулювання підприємництва з боку держави. 

* * *

Члени Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму взяли участь в обговоренні питань державної підтримки закладів фізичної культури та спорту у зв'язку з набуттям чинності нової редакції Закону "Про фізичну культуру і спорт" під час "круглого столу".

Захід організовано за ініціативою Заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка

Відкриваючи засідання, М.Томенко, зокрема, зосередив увагу присутніх на деяких питаннях законодавчого забезпечення подальшого розвитку фізичної культури та спорту в Україні. Це, за його словами, проблеми пільгового оподаткування фізкультурно-спортивних закладів, баз олімпійської та параолімпійської підготовки і удосконалення механізму використання закладами фізкультури та спорту податкових земельних пільг й відповідних компенсацій місцевим бюджетам.

Голова профільного Комітету Павло Костенко у своєму виступі зазначив, що за останні роки в суспільстві сформувалася висока позитивна оцінка подальшого розвитку спорту і висловив сподівання на позитивний результат "роботи урядової коаліції, яка має більшість у Верховній Раді України, на користь розвитку фізичної культури, зокрема і в питаннях пільгового оподаткування". На його думку, новий проект Податкового кодексу "покаже, наскільки Уряд готовий підтримати спортивну галузь".

П.Костенко також наголосив, що відповідно до нової редакції Закону "Про фізичну культуру і спорт", яка набуває чинності з січня 2011 року, уряд має привести у відповідність до цього закону всі інші нормативно-правові акти.

Акцентуючи увагу на пріоритетах державної підтримки фізкультури і спорту, голова Комітету наголосив на необхідності: 

підтримки розвитку фізичної культури за місцем проживання, у тому числі ДЮСШ та учбових закладів; 

розбудови інфраструктури спорту; 

підбору керівних кадрів організаторів фізичної культури та тренерських кадрів.

У заході взяли участь міністр з питань сім'ї, молоді та спорту Равіль Сафіуллін, народний депутат - керівник ТОВ "Динамо" Віталій Корж, президент НОК України Сергій Бубка, а також представники міністерства та інших органів виконавчої влади і громадських організацій. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про встановлення мораторію на підвищення пенсійного віку для жінок.

Законопроектом (реєстр. №7039) пропонується до 1 січня 2020 року встановити мораторій на підвищення віку, починаючи з якого жінки мають право на призначення пенсії за віком. 

Комітет зазначив, що "спроба вирішити існуючі проблеми у фінансовому становищі Пенсійного фонду за рахунок підвищення віку виходу на пенсію жінок не вирішить проблеми подолання дефіциту Пенсійного фонду, оскільки скорочення його видатків у 2011 році на 2 мільярди гривень складе не більше 3 відсотків очікуваного об'єму дефіциту та призведе до численних негативних проявів". 

Члени Комітету підкреслили, що "запорукою для успішного проведення пенсійної реформи має стати комплексне проведення економічних реформ, яке призведе до підвищення якості життя, покращень у медичному обслуговуванні населення і охороні здоров'я, вирішення екологічних проблем і, як наслідок, до поліпшення демографічної ситуації та зростання тривалості життя українського народу". На думку народних депутатів, цьому кроку мають передувати також "заходи щодо покращення ситуації на ринку праці та готовністю цього ринку до використання робочої сили більш пізнього віку".

Парламентарії вважають, що "важливими чинниками на шляху до підвищення пенсійного віку є системні зрушення в пенсійному забезпеченні: стабілізація солідарної системи, запровадження ІІ рівня пенсійного забезпечення тощо".

Водночас, Комітет зазначив, що з прийняттям Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", положення Закону "Про пенсійне забезпечення" застосовуються лише в частині визначення права на пенсію за віком на пільгових умовах і за вислугу років. Умови ж призначення пенсій за віком і вік виходу на пенсію визначаються статтею 26 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує, що "новий політичний сезон буде досить не простим і інформаційно насиченим". Про це він заявив на брифінгу у понеділок після засідання Погоджувальної ради, додавши, що "роботи у журналістів буде багато". 

В.Литвин підкреслив, що напередодні першого пленарного дня наступної сесії звертається до лідерів політичних сил і керівників фракцій, аби усі дотримувалися вимог внутрішнього закону парламенту - Регламенту Верховної Ради України. "Головне - не зруйнувати парламентаризм, зберегти його дух і перевести дискусію у площину нормального серйозного діалогу, бо воювати усі навчилися, а от слухати - не вміємо",- наголосив керівник парламенту. При цьому, відповідаючи на запитання журналістів, він не виключив того, що політичні сили вдаватимуться до різних заходів біля стін парламенту: мітингів, пікетів, тощо. За його словами, вже є повідомлення, що такі акції планує опозиція.

"Головне, щоб усе відбувалося цивілізовано, не було блокувань, протистояння в сесійній залі, і працювала Верховна Рада", - сказав В.Литвин. 

Керівник парламенту заявив, що "з розумінням ставиться до вимог опозиції, які матеріалізовані в окремих законопроектах". Він висловив готовність поставити пропозицію про їх розгляд у сесійній залі на початку засідання Верховної Ради у вівторок. "Якщо пропозиція буде підтримана - почнемо розгляд, а якщо ні - то питання слухатимуться у середу, по повній програмі, із запрошенням урядовців", - сказав В.Литвин.

У цій ситуації, зазначив керівник парламенту, усі повинні зрозуміти, що Верховна Рада повинна працювати, а не обслуговувати мітинги. 
(Прес-служба)
* * *

Питання внесення зміни до Конституції щодо врегулювання термінів перебування на посадах депутатів місцевих рад і голів міських та сільських рад вимагає відповідального ставлення і системних консультацій. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок, відповідаючи на запитання журналістів.

Керівник парламенту вважає, що з огляду на рекомендації Венеціанської комісії, треба було б створити робочу групу у Верховній Раді, долучивши до неї по одному представнику від офіційних інститутів влади, по одному - від фракцій, але більшість цієї робочої групи повинні складати фахівці, вчені-конституціоналісти. "На прийняття рішення з цього питання маємо виходити відповідально, щоб у нас не було політичних кампаній", - зазначив В.Литвин.

Він не виключив, що це питання може розглядатися у парламенті вже у вівторок. "Якщо буде погодження і порозуміння, ми маємо розглянути зміни до Конституції у частині уніфікації термінів перебування на посаді місцевих депутатів і голів сільських та міських рад", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Головною темою Третього засідання тристоронньої Міжпарламентської Асамблеї Україна-Литва-Польща буде проблема енергетичної безпеки Центральної та Східної Європи.

Про це йшлося у понеділок під час зустрічі Голови Верховної Ради України Володимира Литвина з Головою Сейму Литви Іреною Дягутєнє, яка після консультацій з польськими колегами запропонувала цю тему як головну під час проведення засідання Асамблеї. У свою чергу, В.Литвин підтримав таку ініціативу, назвавши згадане питання "глобальним і актуальним".

Проведення засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща і Сейму Литовської Республіки заплановано на 7-8 жовтня ц.р. у Вільнюсі.

В.Литвин і І.Дягутєнє також вважають за доцільне провести перед початком засідання Асамблеї широку дискусію на рівні експертів та представників неурядових організацій з України, Литви та Польщі щодо цієї проблематики.

Під час зустрічі Голова Верховної Ради України високо оцінив рівень стратегічного українсько-литовського партнерства та конструктивний політичний діалог між нашими країнами, зазначивши, що двосторонні взаємини потребують переведення на якісно новий рівень. На думку В.Литвина, цьому сприятиме робота ряду інституційних механізмів для координації взаємодії на всіх напрямках співпраці, зокрема, Міжурядової ради зі співробітництва між Україною і Литовською Республікою та Міжурядової Українсько-Литовської комісії з питань торговельно-економічного та науково-технічного співробітництва.

При цьому керівник українського парламенту висловився за збільшення рівня товарообігу між нашими країнами.

Сторони також висловилися за подальшу активізацію міжпарламентської співпраці як на двосторонньому рівні, так і в рамках Міжпарламентської Асамблеї Верховної Ради України і Сейму Литви і Міжпарламентської Асамблеї Україна-Литва-Польща.

У свою чергу, Голова Сейму Литви заявила, що Україна "була, є і буде стратегічним партнером Литви", і наголосила на важливості "наповнити стратегічне партнерство конкретним змістом". На думку І.Дягутєнє, необхідно, зокрема, активізувати двосторонню співпрацю у сфері інвестицій та проектів у галузі енергетики і транспорту.

Литва, за словами І.Дягутєнє, прагне до подальшого розвитку конструктивного діалогу і готова надавати підтримку Україні на шляху євроінтеграції. У цьому контексті вона висловила готовність прийняти у Сеймі делегацію українських парламентаріїв для обміну досвідом євроінтеграції з колегами з профільного комітету з європейських питань.

Сторони також висловилися за започаткування процесу співпраці університетів наших країн, обміну студентами і активізацію двосторонньої співпраці у сфері культури.

Підсумовуючи зустріч під час брифінгу, В.Литвин зауважив: "Це була вищою мірою цікава, корисна і повчальна для кожного розмова". За його словами, наші країни реалізують "дорожню карту" співробітництва, і зараз готується пакет нових документів з подальшого співробітництва. "Ми зацікавлені у тому, щоб країни, з якими у нас є історичний зв'язок і недалеке спільне минуле, виступали свого роду провідниками України до Європейського Союзу, - сказав В.Литвин. - Адже для України курс на Європу, на співробітництво з ЄС є безальтернативним вибором".

При цьому, зазначив він, не треба забувати про те, що для досягнення цієї мети Україні потрібно виконати великий обсяг "домашньої роботи".

(Прес-служба)
* * *

"Сьогодні є всі підстави говорити про готовність всіх гілок влади до прийняття узгоджених, консолідованих, відповідальних рішень", - заявив Голова Верховної Ради Володимир Литвин, виступаючи у четвер на засіданні Ради регіонів. 

Одним з таких рішень, за словами керівника українського парламенту, має стати ухвалення Державного бюджету на наступний рік, "який був би виконуваним та реальним, а головне, - дав би перспективу країні".

Не менш важливим, на думку В.Литвина, має стати ухвалення Податкового кодексу. При цьому, зауважив він, з набуттям цим документом чинності потрібно виправити ситуацію, за якої в законах про Державний бюджет містилися норми щодо оподаткування. Неприпустимим є і внесення до закону про держбюджет норм, якими зупиняється дія деяких положень законодавчих актів, які мають переважно соціальне спрямування і стосуються надання пільг, компенсацій та гарантій громадянам, вважає Голова Верховної Ради. Він нагадав, що подібне відбувалося з 1995 по 2008 роки та у 2010 році. "З огляду на це треба розчистити законодавство та припинити цю негативну практику", - наголосив В. Литвин.

Він також звернув увагу на те, що останнім часом законами про Державний бюджет Кабінет Міністрів України наділявся додатковими повноваженнями, не передбаченими Конституцією та Бюджетним кодексом України. "Цьому треба запобігти при розробці та прийнятті закону про Державний бюджет на наступний рік", - зауважив В.Литвин, висловивши сподівання, що цього року вдасться також уникнути традиційного порушення вимог і термінів розгляду та прийняття основного фінансового документу країни, яке відбувалося протягом останніх років.

"З огляду на ті реформи, які проголошені Президентом України, 2011 рік буде критично важливим. Він повинен позначити радикальний перелом у розвитку країни", - підсумував керівник парламенту.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що центр прийняття рішень щодо блокування парламенту членами фракції "БЮТ-Батьківщина" знаходиться поза межами парламенту.

Відповідаючи на запитання журналістів у п'ятницю, В.Литвин сказав, що останні події у парламенті є "наслідком продовження боротьби лідера БЮТ Юлії Тимошенко з Президентом України Віктором Януковичем". "По суті, це продовження президентської кампанії, а площадкою цієї боротьби є Верховна Рада України", - зазначив він.

При цьому керівник парламенту висловив думку, що вимоги депутатів від фракції "БЮТ-Батьківщина" є необґрунтованими. В.Литвин нагадав, що меморандум з МВФ, яким передбачалося підвищення житлово-комунальних тарифів на 50%, був підписаний Прем'єр-міністром Ю.Тимошенко, Президентом В.Ющенком та керівниками Національного банку і Міністерства фінансів. "Чому тоді не вносили закон про мораторій?" - запитав він.

Керівник парламенту також наголосив, що зараз немає навіть проектів рішень про підвищення в Україні пенсійного віку.

Відповідаючи на запитання, чи вичерпані всі можливості для компромісу, аби поновити роботу парламенту, В.Литвин заявив: "Знайти компроміс на цьому етапі неможливо, бо причина конфлікту не лежить у площині взаємин у Верховній Раді".

Тому, вважає керівник парламенту, "тепер має діяти виключно закон". У цьому контексті В.Литвин висловив думку щодо доцільності прийняття парламентом постанови про забезпечення порядку під час своєї роботи. Ця постанова, за його словами, має складатися з двох пунктів: "враховуючи, що здійснюється цинічне перешкоджання організації діяльності вищого представницького органу народу, доручити СБУ та УДО не допускати блокування та перешкоджання діяльності Верховної Ради; доручити Генеральній прокуратурі забезпечити документування того, що відбувається, і реагування відповідно до закону".

"Я людина безмежно компромісна, вислуховую всіх і кожного, пропоную виходи з ситуації, але те, що відбувається - наруга над здоровим глуздом", - сказав керівник парламенту.

"Врешті-решт, закон повинен виконуватися", - наголосив він, бо у протилежному випадку, вважає В.Литвин, "почнуть блокувати, скажімо, районні ради, післязавтра - лікарні, а після того - важливі об'єкти життєзабезпечення". 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок вручив відзнаки Верховної Ради народним депутатам України, представникам громадських організацій, медикам, освітянам, правоохоронцям, науковцям, працівникам державних установ, представникам ЗМІ.

Крім того, керівник українського парламенту за дорученням Президента України вручив державні нагороди (ордени "За заслуги", Ярослава Мудрого, Княгині Ольги, Данила Галицького різних ступенів) народним депутатам нинішнього та минулих скликань Верховної Ради України.

Серед них Олександр Єфремов, Юхим Звягільський, Олександр Кузьмук, Олександр Єдін, Віталій Хомутиннік, Адам Мартинюк, Нвєр Мхітарян, Ігор Шаров, Олег Зарубінський, Микола Деркач, Сергій Гриневецький, Володимир Стретович та інші. 

Вітаючи нагороджених, В.Литвин зазначив, що всі вони заслужили на те, аби отримати державні нагороди, почесні звання, та почесні грамоти Верховної Ради України, оскільки "кожний з них виявив мистецтво жити, творити, наполегливо працювати та робити добрі справи для людей". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що парламентська опозиція повинна діяти як опозиція в режимі ефективної роботи під час пленарних засідань, в комітетах та шляхом забезпечення парламентського контролю. Саме в такий спосіб, на його думку, можна забезпечити іншу, альтернативну, точку зору на пропозиції і проекти влади загалом та парламентської коаліції зокрема.

М.Томенко поінформував, що він завжди: і в часи перебування при владі, і під час роботи в опозиції, був противником блокування Верховної Ради як засобу діяльності. "В парламенті бажано працювати головою, а не кулаками", - наголосив Віце-спікер. На його думку, у Верховній Раді можливі бійки, "але лише інтелектуальні, - за законопроекти в інтересах народу", а не бійки в сенсі побиття депутатами один одного, які мали місце неодноразово.

Водночас, М.Томенко поінформував, що фракція БЮТ прийняла рішення блокувати пленарні засідання Верховної Ради у вівторок, натомість він голосував проти цього рішення. "Я переконаний, що парламент може існувати лише за умови, коли влада викине зі свого лексикону слова "так звана опозиція", а опозиція матиме обґрунтовану альтернативу стосовно всіх рішень та ініціатив влади", - підкреслив М.Томенко. 

"Хто виявиться правим в цій боротьбі, може розсудити лише українське суспільство під час виборів. Інші варіанти співіснування влади та опозиції є і не продуктивними, і не правильними", - сказав Заступник Голови Верховної Ради.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Відповідаючи на запитання стосовно ситуації зі свободою слова в Україні під час зустрічей в Ужгороді, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відзначив, що, на жаль, є достатньо багато неприємних симптомів, які почали з'являтися в останній період. "І ці симптоми можуть перетворитися в системне згортання принципів свободи слова, якщо вчасно на це не відреагує і суспільство, і самі журналісти, і політики", - наголосив він.

Водночас, М.Томенко звернув увагу на проблему, що вже кілька років обговорюється в Україні і останнім часом набула резонансного характеру. Це, за його визначенням, проблема так званого журналістського заробітчанства в Україні журналістами інших країн. "Добре, що ми даємо політичний та інформаційний притулок журналістам, що не знаходять собі місця для самореалізації в інших державах, але погано, що ці журналісти стають "найправильнішими" і "найчеснішими" в політичній журналістиці України", - сказав М.Томенко.

Віце-спікер парламенту нагадав, що Україна вже мала досвід з "визначним" журналістом Дмитром Кисельовим, який "кілька років вчив українське суспільство, хто правильний політик, а хто не правильний". Тепер, на його думку, цю естафету "морального авторитету української журналістики" перехопив Савік Шустер. "Думаю, в українській журналістиці вистачає своїх моральних авторитетів", - відмітив М.Томенко та додав: "Журналісти за визначенням, а тим більше громадяни іншої держави не мають ні морального, ні професійного права вчити українське суспільство, за кого голосувати, а українських політиків - як керувати власною державою. Таке право у них може з'явитися, як вони отримають громадянство України, пройдуть виборчу боротьбу і стануть політиками, - тоді вони можуть займатися політичною роботою".

М.Томенко ще раз наголосив, що вважає за необхідне нарешті виконати в Україні ті вимоги закону, які забороняють іноземцям брати участь у виборчій кампанії. "Як з точки зору закону, так і з точки зору етики і поваги до країни ненормальним є і далі продовжувати практику, коли передвиборчі дебати серед українських політиків ведуть зарубіжні журналісти", - сказав він. 

Віце-спікер нагадав, що "починається виборча кампанія до органів місцевого самоврядування, і складається враження, що знову зарубіжні заробітчани-журналісти будуть розповідати українцям, які депутати до місцевих рад "правильні", а які - ні". М.Томенко зазначив, що це суперечить і чинному законодавству, і загальним принципам діяльності політичної журналістики в більшості країн світу.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи 8 вересня в Ужгороді, взяв участь у відкритті міжнародної науково-практичної конференції "Сталий розвиток Карпат та інших гірських регіонів Європи". Під час свого виступу М.Томенко привітав учасників конференції та звернув увагу на те, що сьогодні, враховуючи природні, кліматичні та екологічні зміни у світі, значення Карпатського регіону суттєво зростає. "Якщо раніше Карпати метафорично називали "легенями Європи", то сьогодні, більш точно, Карпати можна назвати "зеленим серцем Європи", - сказав він.

На думку М.Томенка, виходячи з цього, треба говорити про нову стратегію ідеології розвитку Карпатського регіону. "Очевидно, що кожна держава карпатського регіону сама по собі не здатна визначити і реалізувати цю нову стратегію, тому сьогодні необхідно звернути увагу на спільні міждержавні, транснаціональні проекти екологічного, рекреаційного, туристичного розвитку Карпатського регіону", - зазначив Віце-спікер парламенту.

Микола Томенко завірив, що ті проблеми, які піднімаються на конференції та будуть зафіксовані у підсумкових документах за результатами її роботи, однозначно будуть розглянуті і підтримані всіма фракціями парламенту. "Бо всі свідомі нової місії Карпат, які не лише є центром біологічного різноманіття, одним з головних водозборів великих річок в Європі, найбільшою в Європі територією лісів, прекрасним місцем з неповторними унікальними краєвидами, - це дійсно своєрідне зелене серце Європи», - наголосив він. «Тому, виходячи з цього нового підходу, можна образно сказати, що держав Карпатського регіону багато, але серце одне. Це зелене серце - Карпати", - додав Микола Томенко.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Ради Федерації Федерального Зібрання Російської Федерації Сергію Миронову і Голові Державної Думи Федерального Зібрання Російської Федерації Борису Гризлову.

У телеграмах зазначається, що народні депутати України з глибоким сумом сприйняли звістку про загибель російських громадян внаслідок потужного вибуху у Владикавказі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України висловлює найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих і бажає швидшого одужання постраждалим. 

* * *
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