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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
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ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
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ПРИВІТАННЯ, телеграми
32


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 2 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання повідомив про те, що 26 лютого 2010 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата, обраного 30 вересня 2007 року у багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі Єгоренко Тамару Василівну, включену до виборчого списку Партії регіонів. 

Новообраний народний депутат склала присягу перед Верховною Радою. 

В.Литвин повідомив про входження народного депутата Віктора Матчука до складу депутатської фракції "Наша Україна-Народна Самооборона". 

Головуючий поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 16-19 лютого. 

Із заявами, повідомленнями і пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. Представник фракції Партії регіонів Анатолій Кінах зачитав заяву фракції з вимогою до Голови Верховної Ради оголосити офіційну інформацію про наявність чи відсутність в складі коаліції 226 народних депутатів. 

Керівник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Микола Мартиненко заявив про те, що його фракція готова висунути свою кандидатуру на посаду прем'єр-міністра - незалежно від того. хто буде при владі, БЮТ чи Партія регіонів.
Голова Верховної Ради України В.Литвин після закінчення виступів запросив керівників фракцій на засідання Погоджувальної ради. 

Проект закону про повернення у державну власність цілісного майнового комплексу товариства з обмеженою відповідальністю "Херсонський машинобудівний завод" доповів народний депутат Петро Симоненко. Він зазначив, що проектом передбачається дати доручення Кабінету Міністрів здійснити заходи, пов'язані з поверненням у державну власність цілісного майнового комплексу товариства з обмеженою відповідальністю "Херсонський комбайновий завод" і передбачити в проекті закону про Державний бюджет на наступний рік кошти на здійснення цієї процедури. 

Під час обговорення народні депутати переважно підтримали законопроект. Вони наголошували на необхідності відродження вітчизняного сільськогосподарського машинобудування. На думку промовців, потрібно ставити питання не тільки про повернення цього заводу у державну власність, а про реабілітацію державної програми "Український комбайн". 

Парламентарії пропонували Верховній Раді заслухати Кабінет Міністрів з питання реабілітації сільськогосподарського машинобудування і, зокрема, випуску комбайнів. 

Опоненти наголошували на тому, що прийняття законопроекту є прямим порушенням Закону "Про приватизацію", оскільки підприємство не було приватизовано, а, отже не може бути націоналізоване. 

Верховна Рада прийняла законопроект за основу 352 голосами. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. За його словами, учасники засідання обговорили питання існування коаліції. Представники чотирьох фракцій: Партії регіонів, "Наша Україна-Народна Самооборона", КПУ і Блоку Литвина констатували, що коаліції як такої немає. 

В.Литвин повідомив, що станом на 2 березня до Апарату Верховної Ради не подані документи депутатських фракцій, якими підтверджується, що у грудні 2008 року у Верховній Раді України була сформована коаліція "Національного розвитку стабільності та порядку", про які йшлося на пленарному засіданні Верховної Ради України 17 лютого цього року - і які підтверджують наявність у складі коаліції визначеної Конституцією України кількості народних депутатів України. 

В.Литвин відповідно до Конституції України та Регламенту Верховної Ради України оголосив про припинення діяльності коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді України "Національного розвитку, стабільності та порядку". 

Головуючий також повідомив, що згідно з протоколом засідання депутатської фракції "Блок Юлії Тимошенко" від 2 березня 2010 року фракція скасувала своє рішення від 8 березня 2009 року щодо виключення зі складу фракцій народних депутатів Задирка Геннадія Олександровича та Каплієнка Володимира Володимировича і рішення від 22 жовтня 2009 року щодо виключення зі складу фракції народного депутата Омельченка Григорія Омеляновича.

Таким чином, на підставі статті 59 Регламенту Верховної Ради України народні депутати Задирко Геннадій Олександрович, Каплієнко Володимир Володимирович і Омельченко Григорій Омелянович є членами депутатської фракції "Блок Юлії Тимошенко". 

Народний депутат П.Симоненко доповів законопроект про внесення змін до Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо підтримки підприємств, які мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави). Він нагадав, що проект був внесений ще 7 травня 2009 року, тобто, за його словами, у той час, коли у першому кварталі минулого року склалось вкрай важке фінансове становище на багатьох підприємствах, які мають стратегічне значення для економіки та безпеки України. Автор зазначив, що кредитна політика держави не сприяла виходу з кризи і організації роботи цих підприємств, а навпаки, ускладнювала їх роботу дуже високими відсотковими ставками. 

П.Симоненко у цьому зв'язку запропонував з метою підтримки підприємств, які мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави, зобов'язати Національний банк України встановити пільгову облікову ставку не вище 3 відсотків. 

Автор також пропонує банківським установам, що кредитують підприємства, які зазначені у цьому проекті закону, обмежити максимальну кредитну ставку 5 відсотками річних за умови, якщо кошти для такого кредитування будуть отримуватися банківськими установами за пільговою обліковою ставкою Національного банку України. 

У проекті міститься перелік підприємств, які автор вважає стратегічно важливими. 

Під час обговорення народні депутати погоджувалися з автором у тому, що, дійсно, власну промисловість, особливо ті підприємства, які будуть визнані стратегічними, треба підтримувати. Водночас, вони наголошували на тому, що потрібне чітке законодавче визначення, що таке стратегічне підприємство і яким критеріям воно відповідає. Промовці констатувати, що більшість з тих підприємств, які автор називає стратегічними, зараз перебуваються у приватних руках, і запитували: чи потрібно підтримувати приватного власника, якщо він іноді у неправовий спосіб отримав ці підприємства? 

За результатами обговорення законопроект був відхилений.

Народний депутат Юрій Кармазін доповів розроблений групою народних депутатів законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо забезпечення безумовного виконання судових рішень). Він аргументував необхідність прийняття законопроекту масовим невиконанням судових рішень.

Автори проекту запропонували внести зміни до статей 257, 267 та 269 Кодексу адміністративного судочинства і доповнити цей кодекс статтею 273. Зокрема, у статті 257 вони пропонують передбачити, що рішення в справах про скасування суб'єкта владних повноважень та з приводу прийняття громадян на публічну службу, її проходження та звільнення повинні виконуватися добровільно в десятиденний строк, оскільки не потребують здійснення додаткових виконавчих дій з боку органів державної виконавчої служби. 

Проектом також пропонується у пункті 3 статті 257 КАС України встановити, що таким судом, яким вирішується питання про зупинення виконання постанови або ухвали, повинен бути саме той суд апеляційної інстанції, який поновив строк апеляційного оскарження, оскільки в чинному кодексі точно не визначено яким саме судом вирішується це питання, що допускає подвійне трактування. 

Автори пропонують доповнити статтю 257 КАС України пунктом 4, який передбачає механізм дозволу суду звертатися до компетентних органів щодо вивчення питання про притягнення до кримінальної відповідальності в разі наявності інформації про невиконання судового рішення. 

Проектом також пропонується доповнити статтю 269 КАС України додатковим заходом процесуального примусу штрафом. 

Голова підкомітету Комітету з питань правосуддя Юлія Новікова доповіла рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 283 голосами. 

Проект постанови про розроблення Загальнодержавної програми ліквідації негативних екологічних та техногенних ситуацій на території України доповів голова підкомітету Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Євген Шаго. Він зазначив, що сьогодні склалася вкрай негативна ситуація в різних регіонах країни, у яких внаслідок незбалансованої господарської діяльності порушено екологічну рівновагу. Для прикладу він навів міста Дніпродзержинськ, Павлоград, Жовті Води, Стебник, Солотвин. За словами доповідача, приклад Калуша у цьому зв'язку є дуже показовим. "Проблеми не розв'язуються, поки не складається надзвичайна ситуація, яка вимагає надтермінових дій, щоб не допустити катастрофи. Тоді в аварійному порядку спрямовуються кошти, технічні засоби тощо. Хіба не логічно ліквідувати небезпечні ситуації до того, як вони приймуть загрозливий характер, а ще краще взагалі не доводити екологічний стан до небезпечного?", - запитав він. 

Однак, за словами народного депутата, сьогодні немає державної системи розв'язання таких проблем. Кошти з Державного бюджету або взагалі не виділяються або виділяються в такій кількості, що не дозволяє виконувати конкретні роботи з ліквідації екологічних і техногенних загроз, а тим більше попереджувати їх виникнення. "Обов'язок держави - пом'якшити наслідки господарської діяльності, забезпечити такий стан довкілля, який не буде негативно впливати на здоров'я населення, а тим більше загрожувати їх життю", - наголосив доповідач.

Проектом постанови передбачається доручити Кабінету Міністрів до 1 липня 2010 року розробити та подати на розгляд Верховної Ради проект Загальнодержавної програми ліквідації негативних екологічних та техногенних ситуацій на території України. В зазначеній програмі можуть бути передбачені: заходи з визначення всіх територій, на яких існують загрози виникнення надзвичайних ситуацій з поділом їх на категорії складності; заходи, що потребують першочергового вирішення, а також заходи спрямовані на зменшення та поступову ліквідацію негативних екологічних та техногенних ситуацій, нормалізацію екологічного стану на всій території України. За словами доповідача, важливим є також створення системи раннього виявлення надзвичайних екологічних та техногенних ситуацій з метою їх попередження. Для виконання програми має бути передбачена матеріально-технічна та фінансово забезпечена база, визначені виконавці та строки виконання. 

Є.Шаго повідомив рішення Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендувати Верховній Раді прийняти постанову. Він також повідомив, що члени комітету, визнавши розроблення такої загальнодержавної програми дуже важливим, висловили кілька пропозицій, які удосконалюють текст постанови. 

Є.Шаго запропонував назву постанови викласти у такій редакції: "Загальнодержавна програма попередження та ліквідації негативних техногенних та екологічних ситуацій на території України на період до 2025 року". 

Верховна Рада підтримала рекомендацію профільного Комітету і прийняла проект постанови за основу та в цілому 280 голосами. 

На початку вечірнього засідання Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив про входження народного депутата Т.Єгоренко до складу депутатської фракції Партії регіонів. 

Проект закону про внесення змін до статті 15 Закону "Про кінематографію" (щодо права та умов розповсюдження і демонстрування фільму) доповів заступник міністра культури і туризму Тимофій Кохан. Він зазначив, що проектом пропонується визначити та затвердити на законодавчому рівні строки прийняття рішення про видачу або відмову у видачі документа дозвільного характеру, вичерпний перелік підстав для видачі та cкасування документа дозвільного характеру на право провадження посередницької діяльності у сфері трансферту технологій. За його словами, реалізація цього законопроекту дозволить забезпечити виконання завдань, передбачених Законом "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 

За результатами голосування законопроект був відхилений. 

Парламентарії розглянули та обговорили проект закону про вакцинопрофілактику інфекційних хвороб. За результатами голосування він також був відхилений. 

Верховна Рада відхилила проект закону про доповнення статті 5 Закону "Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних". 

Народні депутати розглянули проект закону про посилення захисту майна редакцій засобів масової інформації, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження, творчих спілок. Законопроект доповіла народний депутат Світлана Шмельова. Вона зазначила, що метою прийняття законопроекту є припинення розповсюдженої та необґрунтованої практики виселення редакцій засобів масової інформації, друкарень, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження, творчих спілок з приміщень державної та комунальної власності, у яких вони працюють упродовж десятків років. За її словами. це дозволить запобігти незворотнім кризовим явищам у вітчизняному інформаційному просторі, книговидавничій справі, діяльності професійних творчих об'єднань. 

Народний депутат також наголосила, що низка видавництв через втрату своїх приміщень вже припинили існування. 

Парламентарії запитували в автора: чи з прийняттям цього закону дійсно вдасться реалізувати право редакцій мати свої приміщення, чи держава допоможе їм захистити це право?

С.Шмельова висловила переконання у тому, що це вдасться зробити. 

Народні депутати загалом підтримали проект. Вони також обговорили альтернативний проект, автором якого є народний депутат В.Уколов. 

За результатами голосувань проект народного депутата С.Шмельової за реєстр. №4004-1 був прийнятий за основу 363 голосами, а проект народного депутата В.Уколова (реєстр. №4004) - відхилений. 

Парламентарії наприкінці вечірнього засідання розглянули два законопроекти про внесення змін до Закону "Про політичні партії в Україні" (щодо об'єднання політичних партій). Перший проект доповів народний депутат Борис Тарасюк. Він запропонував внести зміни до статті 10 Закону "Про політичні партії в Україні", якими чітко визначити механізм об'єднання політичних партій шляхом злиття або приєднання до політичної партії. 

За словами народного депутата прийняття законопроекту сприятиме укрупненню політичних партій. 

Народний депутат Роман Зварич доповів альтернативний проект. Він акцентував увагу на проблемі, яка має суто правовий характер, зокрема, на тому, кому належатиме майно партії, яка вирішила об'єднатися з іншою партією через реорганізацію шляхом злиття. 

Член Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Анатолій Матвієнко доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект народного депутата Р.Зварича. 

А.Матвієнко пояснив суть законодавчих ініціатив, назвав їх актуальними, зазначив, що політичним партіям потрібно далі розвиватися, політично структуруватися, що зрештою призведе до укрупнення політичних партій, вдосконалення чинного законодавства у цій сфері. 

Під час обговорення деякі з народних депутатів зазначали, що вони не розуміють актуальності цих проектів. Вони також зазначали, що питання власності є важливими, але не потрібно забувати, що членами партії є рядові громадяни і як у цьому разі бути з їхніми правами?

Деякі промовці погоджувалися з тим, що політичним партіям необхідно структуруватися, укрупнюватися. Вони називали законодавчу ідею засадничо правильною і пропонували більш чітко виписати проблеми правонаступництва. 

За результатами голосування законопроект народного депутата Р.Зварича за реєстр. №2002-1 був направлений на доопрацювання, а законопроект народного депутата Б.Тарасюка (реєстр. №2002) - відхилений.

Головуючий оголосив вечірнє засідання закритим.
* * *

У СЕРЕДУ, 3 БЕРЕЗНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 2 березня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями.

В.Литвин нагадав, що відповідно до статті 87 Конституції України, статті 231 Закону "Про Регламент Верховної Ради України", статті 14 Закону "Про Кабінет Міністрів України" 24 лютого до Верховної Ради була внесена пропозиція 158 народних депутатів про розгляд питання про відповідальність Кабінет Міністрів України. 

В.Литвин також нагадав, що з часу подання проекту постанови пройшло 10 днів. Всі мали можливість обговорити його. За його словами, фракція БЮТ сама наполягала на невідкладному розгляді резолюції недовіри уряду на пленарному засіданні у вівторок. 

"Усе зроблено відповідно до Закону "Про Регламент". Усі вимоги дотримано повністю", - сказав він. 

Проект Постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України доповів народний депутат Микола Азаров. Він зазначив, що роки прем'єрства Ю.Тимошенко (2008-09) увійдуть в історію України як "роки унікального провалу у всіх сферах життя". Він дав оцінку виконанню програми "Український прорив", з якою Ю.Тимошенко йшла на вибори у 2007 році: "Замість прориву ми одержали катастрофічний провал. І коли аналітики вивчають поведінку ринків, досліджують особливості поведінки індексів на нуль десяту відсотка туди-сюди і роблять з цього якісь прогнози, то, на жаль, за роки правління Ю.Тимошенко індикатори української економіки вимірюються разами". 

М.Азаров зазначив, що вперше за останні 10 років держава живе без бюджету, який є інструментом державної економічної політики, - живе у так званому ручному управлінні. "Це означає, що ні промисловість, ні державні органи, ні інвестори не мають чітких орієнтирів. Таку ситуацію уряд спровокував свідомо. Тому що фінансова політика, яку проводить Тимошенко, підпорядкована лише одному - політичній кон'юнктурі", - наголосив доповідач.

М.Азаров вважає, що за час цієї "авантюрної політики" держава опинилась у найглибшій соціально-економічній кризі, якої Україна не знала за останні 20 років. "Уражені всі сфери життєдіяльності держави: політична, економічна, фінансова і соціальна. Зруйнована система управління, скарбниця порожня. Будь-яка нестандартна ситуація перетворюється у катастрофу", - наголосив він. 

Конкретні показники у кожній сфері доповідач порівняв з показниками країн СНД і нових членів Європейського Союзу. За його словами, Україна порівняно з цими країнами має найгірші показники падіння валового внутрішнього продукту. Він зазначив, що за два роки роботи цього уряду Україна втратила п'яту частину валового внутрішнього продукту, що можна порівняти тільки з війною. Зруйнована четверта частина промислової могутності України. 

М.Азаров також наголосив на тому, що два роки влади Ю.Тимошенко - це серйозне падіння життєвого рівня людей. 

Завершуючи виступ, М.Азаров наголосив: "хто буде голосувати за збереження цього уряду, будуть голосувати за збереження політики кризи і розвалу".

Відповідаючи на запитання народних депутатів, М.Азаров зазначив, що у своєму виступі він хотів показати, що в Україні немає уряду і що уряд не мав права так діяти. Він звинуватив уряд у свідомому перекручуванні звітності і зазначив, що найближчим часом необхідно зробити серйозний аудит фінансово-економічної діяльності цього уряду. 

Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко на початку виступу наголосила на тому, що це питання розглядається на її вимогу з метою дати суспільству можливість побачити "чітку ясність того, як сьогодні розподіляються політичні сили в парламенті, хто на себе бере відповідальність за життя країни". За її словами, голосування за відставку Кабінету Міністрів "буде очевидним фактом, хто входить в коаліцію Януковича, хто з Януковичем співпрацює, і хто буде цілком і повністю відповідати за його політику". 
Прем'єр-міністр назвала головним підсумком свого урядування те, що під час кризи вона і її команда "захистили Україну від фінансового колапсу, від руйнації ключових галузей, від повного розпаду фінансово-економічного сектору і при цьому зберегли соціальні стандарти". 
Своїм досягненням доповідачка назвала фундаментальне зміцнення енергетичної незалежності держави. 
"Ми зробили саме головне: ми зберегли і зміцнили незалежність нашої держави, ми зберегли і зміцнили її роботу, ми зберегли і примножили все, що є нашою національною самоідентичністю. І саме такий висновок можна робити з нашого урядування у цей важкий кризовий час", - наголосила Прем'єр-міністр. 
Ю.Тимошенко зазначила, що "сьогодні ми знову опинилися в досить важкій ситуації. Важка ситуація у тому, що Янукович, який прийшов до влади разом зі своєю командою, вже з перших кроків, з перших днів свого життя і правління сповідує жорстку антиукраїнську політику. І це є не заяви його, це є дії і факти. І кожен, хто сьогодні легалізує цю роботу своїми голосами, освятить її і підтримає, буде нести солідарну відповідальність за кожен крок, який буде він робити проти України". 
Доповідачка звинуватила Президента України В.Януковича у тому, що він загрожує "послабленню незалежності держави, її територіальної цілісності, демократії, свободі слова і стратегічній власності". На підтвердження свого звинувачення Ю.Тимошенко повідомила, що лише протягом останніх трьох-чотирьох днів В.Янукович з допомогою Генеральної прокуратури і СБУ зробили все для передачі стратегічної титанової галузі у власність Д.Фірташу і стратегічного родовища природного газу "Сахалінське" від НАК "Нафтогазу" - найближчому оточенню В.Януковича.
Ю.Тимошенко заявила, що вона переходить в опозицію і бере на себе зобов'язання: "для нас є святим: незалежність нашої держави, національна самоідентичність, для нас є надважливим захист нашої української державної єдиної мови, нашої культури, нашої чесної, правдивої історії, захист територіальної цілісності нашої держави і захист стратегічних об'єктів володіння держави, яка і складає частину і основу нашої незалежності". 

Прем'єр-міністр, завершуючи виступ, сказала, що "немає ніякого сенсу більше щось пояснювати і давати відповіді на питання", оскільки це нікого не переконає і всі вже визначились, залишилось проголосувати. Після чого вона залишила сесійний зал. 
Голова Рахункової палати Валентин Симоненко надав інформацію про виконання Державного бюджету України, затверджену колегією Рахункової палати. Він повідомив, що уряд не виконав Закон "Про Державний бюджет України на 2009 рік" за жодним із показників. Першопричиною цього він назвав "абсолютно неадекватну оцінку урядом впливу світової фінансової кризи на фінансово-економічний стан держави". 

За словами В.Симоненка, при запланованому урядом у 2009 році рості економіки на 0,4% реальний валовий внутрішній продукт знизився на 15%. За результатами економічної діяльності через оподаткування планувалося одержати 171 млрд. грн., натомість отримали збитків у 32 млрд. грн. Дефіцит платіжного балансу за минулий рік збільшився більш ніж у чотири рази порівняно з попереднім роком. Відповідно до річного плану недоотримано доходів на понад 30 млрд. грн. або на 12%. 

В.Симоненко також зазначив, що уряд не забезпечив належного нормативно-правового врегулювання виконання бюджету. Більше 140 його рішень не відповідають Конституції, Бюджетному кодексу. В результаті у ручному керуванні не за законом розподілено більше половини бюджетних коштів. 

Голова Рахункової палати також поінформував про те, що ресурси Стабілізаційного фонду перетворились в джерело забезпечення макроекономічної стабільності та в джерело поточних витрат, які повністю залежать від особистого рішення Прем'єр-міністра. "Мета фонду не досягнута", - сказав він. 

Рахункова палата, за словами її голови, неодноразово звертала увагу уряду на проблему дефіциту Пенсійного фонду. Він висловив жаль, що уряд не знайшов іншого способу розв'язання цієї проблеми, ніж практично безлімітне кредитування Пенсійного фонду за рахунок коштів Державної скарбниці. 

В.Симоненко також повідомив дані Рахункової палати щодо розміру державного боргу. За його словами, на кінець року він збільшився в 1,6 рази і досяг 212 млрд. грн., що на 19 млрд. грн. перевищує затверджений законом граничний розмір. 

В.Симоненко також повідомив, що Рахункова палата неодноразового надавала свої дані Кабінету Міністрів і Прем'єр-міністру, однак відповіді так і не отримала. 

Голова Рахункової палати підсумував: "В країні не діють закони". 

В обговоренні взяли участь представники депутатських фракцій. Представник фракції Блок Литвина О.Зарубінський зазначив, що критичний стан української економіки, знаходження державних фінансів на межі технічного дефолту, загострення соціальних проблем вимагають від політиків та влади швидкого високопрофесійного реагування та рішучих консолідованих дій. На заваді цим діям, за його словами, стало перенесення передвиборчої агресії у наше повсякдення. "Усі ми повинні усвідомити, що війну треба негайно припиняти. В іншому разі необхідно чітко сказати, хто саме оголошує мобілізацію та хто записується добровольцем на цю війну", - сказав він. 
О.Зарубінський також зазначив, що негативні процеси посилюються фактичною відсутністю у Верховній Раді коаліції. Численні факти тільки підтверджують, що уряд і Прем'єр-міністр не мають достатньої підтримки парламентарів і не спираються у своїх пропозиціях і діяльності на більшість у Верховній Раді. Це напряму позбавляє можливості ухвалювати легітимні рішення. 
О.Зарубінський заявив, що фракція Блоку Литвина "не збирається виконувати чиєсь бажання бути фоном, який би освячував війну". 

Представник фракції КПУ А.Александровська розкритикувала соціальну політику нинішнього уряду і запропонувала відправити його у відставку "за неналежне, непрофесійне, безвідповідальне ставлення до своїх обов'язків". 
Керівник фракції БЮТ І.Кириленко висловився на захист уряду. "Такого тотального блокування роботи особисто Прем'єра не було за всю історію незалежної України. Навіть світова історія не знає таких аналогів. Як казав класик: "Були і інші часи, але таких цинічних іще не було", - сказав він. 
І.Кириленко відкинув усі звинувачення на адресу уряду, наголосивши: "І вина, і біда Юлії Тимошенко полягала лише у тому, що занадто близько до президентських перегонів стала Прем'єром і надто харизматичною особистістю вже багато років незмінно є. Всі інші обвинувачення від лукавого". 
Представник фракції Партії регіонів Григорій Скудар висловив переконання у тому, що консолідація здорових сил парламенту і відставка уряду Ю.Тимошенко дозволить перейти від розрухи до соціально-економічного розвитку держави.

Голова Верховної Ради України В.Литвин перед голосуванням повідомив про відсутніх у сесійному залі народних депутатів. 

Головуючий зачитав проект постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України, яким Верховній Раді пропонувалося прийняти резолюцію недовіри уряду. 

243 народних депутатів підтримали проект постанови.

Головуючий оголосив пленарне засідання закритим. 

* * *
У ЧЕТВЕР, 4 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Народні депутати на початку ранкового засідання розглянули проект постанови про внесення змін до календарного плану проведення шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Проект доповів народний депутат Микола Комар. Він аргументував прийняття постанови необхідністю терміново прийняти низку законодавчих актів. 

Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов, доповідаючи рішення Комітету, який рекомендував прийняти постанову, уточнив, що змінами передбачається тиждень з 9 по 12 березня відвести для пленарних засідань Верховної Ради, а тиждень з 15 по 19 березня - для роботи у комітетах і фракціях.

Народні депутати підтримали проект постанови 228 голосами.

Парламентарії не підтримали авторів проекту закону про внесення змін до деяких законів України (щодо фіксування судового процесу технічними засобами) про відкликання проекту і відхилили його. 

Верховна Рада прийняла за основу законопроект про внесення зміни до статті 191 Цивільного процесуального кодексу України (щодо вручення судової повістки).
Народні депутати розглянули і за результатами голосування відхилили законопроекти про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо вдосконалення державного регулювання у сфері встановлення тарифів на комунальні та інші послуги, що надаються підприємствами та організаціями комунальної власності, і про внесення змін до Закону "Про заборону ввезення і реалізації на території України етилованого бензину та свинцевих добавок до бензину" (щодо авіаційного палива). 
Проект закону про внесення змін до Закону "Про питну воду та питне водопостачання" доповів народний депутат Володимир Герасимчук. Він зазначив, що серед основних завдань законопроекту - удосконалення базової термінології, принципів державної політики в цій сфері, забезпечення виконання зобов'язань та реалізації прав учасників правовідносин у сфері водопостачання, реалізація принципу державної політики щодо невідворотності відповідальності в разі порушення законодавства у сфері питної води та питного водопостачання. Зокрема, проектом пропонується змінити визначення "споживач питної води" шляхом доповнення кола потреб, на які може використовуватися питна вода, виробничими потребами.

За словами автора, ці зміни дозволять дати чітке розуміння, що питна вода може використовуватися у виробничій діяльності, наприклад, для виробництва напоїв, гарячої води тощо. Це дозволить уникнути тлумачення, ніби питна вода призначена для використання лише особистих, невиробничих потреб споживачів, а також дозволить упорядкувати договірні відносини у сфері водопостачання та водовідведення, забезпечити реалізацію законного права підприємств питного водопостачання на оплату вартості питної води усіма споживачами, які її, фактично, отримують та використовують. 

Проект передбачає доповнення принципів державної політики у сфері питної води та питного водопостачання щодо вжиття заходів запобіжного характеру для охорони систем водовідведення як об'єктів життєзабезпечення і стратегічного значення, інформування про їх стан. 
Автор запропонував у проекті включити до завдань державного обліку у сфері питної води та питного водопостачання дані про довжину водопровідних та каналізаційних мереж, наявність очисних споруд, наявність очисних споруд стічних вод, відсоток охоплення населеного пункту централізованим водопостачанням та водовідведенням. 

На думку народного депутата В.Герасимчука, прийняття законопроекту матиме суттєві позитивні соціально-економічні наслідки. Зокрема, створить умови для більш ефективного функціонування централізованого водопостачання та водовідведення, стабілізує забезпечення даними послугами споживачів, посилить заходи з охорони об'єктів централізованого водопостачання та водовідведення та в цілому вплине на зниження соціальної напруги в суспільстві, спричиненої неефективним функціонування підприємств питного водопостачання. 
Перший заступник голови Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Шершун доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу з подальшим його доопрацюванням. 

Після короткого обговорення народні депутати прийняли рішення направити законопроект на доопрацювання. 

Фракції Партії регіонів і КПУ наполягли на перерві. Головуючий на засіданні Голова Верховної Ради України Володимир Литвин без оголошення перерви надав слово представникові фракції Партії регіонів Олександру Єфремову. О.Єфремов запропонував невідкладно розглянути законопроект про затвердження змін до статті 61 Закону "Про Регламент Верховної Ради України" (щодо порядку утворення коаліції депутатських фракцій). 
Представники кількох фракцій висловилися проти розгляду цього проекту, побачивши в ньому порушення норм Конституції. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин нагадав народним депутатам, що згідно з Регламентом питання організації роботи Верховної Ради включаються до порядку денного позачергово без голосування. Однак, він поставив на голосування пропозицію про включення проекту закону до порядку денного. Народні депутати підтримали пропозицію 231 голосом. 
На вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" у засіданні була оголошена перерва для проведення засідання Погоджувальної ради. 

Після закінчення перерви представник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Роман Зварич від імені фракцій, які вимагали перерву, заявив, що запропоновані зміни до статті 61 Закону "Про Регламент Верховної Ради України" (щодо порядку утворення коаліції депутатських фракцій) є порушенням Конституції. Він запевнив ініціаторів розгляду: оскільки вони, приймаючи ці зміни, свідомо йдуть на порушення Конституції, то парламент довго працювати не буде. 

В.Литвин поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. Учасники засідання прийшли до висновку, що є два можливих сценарії розвитку подій: або Верховна Рада буде сконсолідована і працюватиме, максимально дотримуючись Конституції і законів України, або Верховна Рада має прийняти рішення про саморозпуск. 
Голова Верховної Ради України закликав народних депутатів працювати без зведення політичних рахунків. 
Законопроект про затвердження змін до статті 61 Закону "Про Регламент Верховної Ради України" (щодо порядку утворення коаліції депутатських фракцій) доповів один з авторів Валерій Бондик. Він зазначив, що цим проектом пропонується врегулювати порядок утворення коаліції депутатських фракцій. Він нагадав, що відповідно до положень 83 Конституції України у Верховній Раді за результатами виборів і на основі узгодження політичних позицій формується коаліція депутатських фракцій, до складу якої входить більшість народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради. Змінами пропонується викласти у новій редакції статтю 61, згідно з якими "Коаліція депутатських фракцій у Верховній Раді - це сформоване за результатами виборів і на основі узгоджених політичних позицій та на засадах, встановлених Конституцією України і цим Регламентом, об'єднання депутатських фракцій, народних депутатів, до якого входить більшість народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради. 

2. Коаліція формується протягом одного місяця з дня відкриття першого засідання новообраної Верховної Ради або протягом одного місяця з дня припинення діяльності попередньої коаліції. 

3. Коаліція формується після проведення депутатськими фракціями консультацій. За результатами проведених консультацій за особистими підписами голів відповідних депутатських фракцій, або за рішенням депутатської фракції одним із заступників голови депутатської фракції, укладається Угода про коаліцію депутатських фракцій у Верховній Раді (далі - коаліційна угода). 

В коаліційній угоді фіксуються узгоджені політичні позиції, що стали основою формування цієї коаліції, а також порядок вирішення внутрішньо-організаційних питань діяльності коаліції. До коаліційної угоди додається список народних депутатів, що сформували коаліцію.

4. Коаліція вважається сформованою з моменту офіційного оголошення про це головуючим на пленарному засіданні на підставі поданих до Апарату Верховної Ради документів, передбачених частиною третьою цієї статті.

5. Повідомлення про сформування коаліції та коаліційна угода не пізніш як через чотири дні після офіційного оголошення про це на пленарному засіданні, публікуються в газеті "Голос України".

6. У разі припинення діяльності коаліції нова коаліція формується в порядку, встановленому цим Регламентом". 

Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов повідомив, що Комітет рекомендує парламенту прийняти цей законопроект за основу і в цілому. 

Під час обговорення думки народних депутатів розділилися. Прийняття законопроекту підтримали парламентарії з фракцій Партії регіонів і КПУ. Проти його прийняття висловилися представники фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона". 

Верховна Рада прийняла законопроект 229 голосами і доручила готувати його до другого читання за скороченою процедурою.

Парламентарії далі розглянули низку постанов про обрання і звільнення суддів і ухвалили відповідні рішення. 

Народні депутати обговорили два законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення вимог до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування і встановлення відповідальності). За результатами голосування перший проект, автором якого є народний депутат Н.Королевська (реєстр. №3457), був відхилений, а інший проект, народного депутата Т.Бахтєєвої (реєстр. №4584), - прийнятий за основу. 
Наприкінці ранкового засідання народні депутати почали розгляд проекту закону про внесення змін до статті 12 Закону "Про лікарські засоби" (щодо маркування лікарських засобів шрифтом Брайля). Проект доповів народний депутат Віктор Корж. Він зазначив, що змінами пропонується установити, що на зовнішній упаковці для лікарських засобів, категорії яких визначає орган центральної виконавчої влади з питань охорони здоров'я, та які застосовуються в амбулаторних умовах, крім відомостей, зазначених у частині першій цієї статті, шрифтом Брайля мають бути зазначені назва лікарського засобу та додаткова інформація. Передбачається також, що перелік додаткової інформації, яка наноситься шрифтом Брайля, визначається органом центральної виконавчої влади з питань охорони здоров'я залежно від виду пакування, фасування та дозування лікарського засобу. 
Голова Комітету з питань охорони здоров'я Тетяна Бахтєєва доповіла рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти за основу. 

На вечірньому засіданні народні депутати обговорили цей законопроект і прийняли його за основу. 

Верховна Рада також прийняла за основу проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спільної діяльності і про внесення змін до Закону "Про транзит вантажів" (щодо митного оформлення). 
Проект закону про доповнення Закону "Про охорону земель" щодо видачі та анулювання спеціальних дозволів на зняття та перенесення ґрунтового покриву доповів Голова Державного комітету із земельних ресурсів Олег Кулініч. Він зазначив, що метою проекту є визначення на законодавчому рівні основних вимог до процедури видачі та анулювання спеціальних дозволів на зняття та перенесення ґрунтового покриву (родючого шару ґрунту) земельних ділянок. Зокрема, пропонується підтвердити необхідність одержання спеціального дозволу на зняття та перенесення ґрунтового покриву (родючого шару ґрунту) земельної ділянки; уточнити найменування органу, уповноваженого видавати спеціальні дозволи; визначити платність або безоплатність видачі спеціального дозволу (видається безкоштовно); встановити строк прийняття рішення про видачу або відмову у видачі спеціального дозволу; визначити вичерпний перелік підстав для відмови у видачі спеціального дозволу та його анулювання.

Проектом також пропонується встановити, що нормативний акт набуває чинності не раніше 30 днів з дня його офіційного оприлюднення. 
Голова Державного комітету із земельних ресурсів також зазначив, що прийняття законопроекту сприятиме створенню прозорої процедури порядку отримання дозвільного документу (дозволу на зняття та перенесення ґрунтового покриву (родючого шару ґрунту) земельної ділянки), раціональному використанню та охороні земельних ресурсів, збереженню та раціональному використанню родючого шару ґрунту. 
Народні депутати, висловивши деякі зауваження до проекту, прийняли його за основу 307 голосами. 

Парламентарії обговорили два законопроекти, спрямовані на підтримку сільського господарства. За результатами голосування проекти законів про внесення зміни до статті 13 Закону "Про державну підтримку сільського господарства" і про внесення змін до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо вдосконалення механізмів підтримки сільськогосподарських підприємств) були прийняті за основу відповідно 334 і 333 голосами. 

Верховна Рада відхилила законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо визначення вартості будівництва, яке здійснюється із залученням коштів комунальних підприємств, установ та організацій. 

Проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо виїмки матеріальних носіїв секретної інформації доповідав заступник міністра юстиції Андрій Богдан. Він зазначив, що цим проектом пропонується внести зміни до статей 178 та 179 Кримінально-процесуального кодексу, передбачивши можливість виїмки та видачі не лише документів, що становлять державну таємницю, а й інших матеріальних носіїв секретної інформації. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу і в цілому. 
Народні депутати підтримали рішення профільного Комітету і прийняли законопроект за основу і в цілому 253 голосами. 

Парламентарії обговорили проект закону про внесення змін до статті 9 Закону "Про участь України в миротворчих операціях". Заступник міністра закордонних справ Олександр Горін, доповідаючи проект, зазначив, що ним пропонується визначити порядок фінансового забезпечення миротворчого контингенту і миротворчого персоналу, які направляються Україною для участі в міжнародних миротворчих операціях.

Доповідач аргументував необхідність прийняття законопроекту протиріччями між діючою практикою фінансування участі України в міжнародних миротворчих операціях і Законом "Про участь України в міжнародних миротворчих операціях". 
Законопроект був прийнятий за основу та в цілому 310 голосами.

Верховна Рада 304 голосами прийняла за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" (щодо доведення мобілізаційних завдань/замовлень). 

Головуючий на вечірньому засіданні Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оголосив засідання закритим. 
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 5 БЕРЕЗНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 4 березня. 

Головуючий зачитав депутатські запити. 

Проект постанови про заходи щодо збереження території гори Климентієва (Узун-Сирт) в Автономній Республіці Крим доповів народний депутат Володимир Даниленко. Він висловив глибоку стурбованість загрозою горі Климентієва (Узун-Сирт) - батьківщині радянської української авіації, нині найбільшому на території колишнього СРСР центру вільного польоту і одній з найважливіших туристичних визначних пам'яток Криму. 

За словами доповідача, у грудні 2009 року Кіровська районна адміністрація Республіки Крим ухвалила рішення передати приблизно половину території плато (Узун-Сирт) фермерським господарствам. "Якщо ці плани здійсняться, то гора буде втрачена як унікальний природний історично-культурний ландшафт, безмоторні польоти над нею стануть неможливі", - сказав він.

В.Даниленко зазначив, що проект постанови підготовлений з метою припинити надання державних актів на право власності на земельну ділянку та скасувати вже надані акти. За його словами, збереження унікального рельєфу гори Климентієва (Узун-Сирт) в Автономній Республіці Крим буде сприяти розвитку авіації, планеризму та туризму в Україні. 

Голова підкомітету Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Валерій Бевзенко доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти проект постанови в цілому. 

Народні депутати підтримали проект постанови за основу 354 голосами, а з урахуванням доповнення, яке стосувалося доручення Верховній Раді Автономної Республіки Крим забезпечити оголошення території гори Климентієва (Узун-Сирт) об'єктом природно-заповідного фонду, а також забезпечити належний правовий режим, який сприяв би збереженню умов подальшого використання гори для занять спортивною авіацією, в цілому 321 голосом.

Проект постанови про проголошення 2010 року роком ветеранів Великої Вітчизняної війни доповів народний депутат Вадим Колесніченко. Він зазначив, що увічнення подвигу воїнів-визволителів та гідне вшанування ветеранів війни має загальнодержавне значення. 

В.Колесніченко нагадав, що Україна взяла на себе міжнародні зобов'язані щодо проголошення 2010 року роком ветеранів Великої Вітчизняної війни. Але до цього часу не виконала його. 

Доповідач зазначив, що основним завданням проекту постанови є забезпечення безумовного виконання вимог Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" стосовно ветеранів війни, збереження та розвиток бойових і трудових традицій українського народу, посилення патріотичного виховання громадян, збереження історичної правди та формування загальнонаціональної гордості за видатних синів українського народу. 

Перший заступник голови Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Петро Цибенко, доповідаючи рішення Комітету, нагадав, що наближається 65-річниця визволення України від фашистських загарбників та перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років, яка стане найбільш знаковою подією ювілейного 2010 року. 

П.Цибенко також нагадав, що під час чергового засідання глав держав-учасниць Співдружності незалежних держав 9 жовтня 2009 року у місті Кишинів за участі Президента України було прийнято рішення про оголошення 2010 року у Співдружності незалежних держав роком ветеранів Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років та проведення його під гаслом "Мы победили вместе". За словами доповідача, будь-якого відповідного рішення до сьогоднішнього дня на державному рівні прийнято не було. Таким рішенням мав би стати Указ Президента України про оголошення 2010 року роком ветеранів Великої Вітчизняної війни. Відтак, пропонується проголосити 2010 рік роком ветеранів Великої Вітчизняної війни постановою Верховної Ради. 

П.Цибенко запропонував доповнити проект постанови пунктом, яким зобов'язати Кабінет Міністрів забезпечити виділення коштів на реалізацію заходів, пов'язаних з проголошенням 2010 року роком ветеранів Великої Вітчизняної війни. 

П.Цибенко повідомив, що Комітет рекомендує прийняти цей проект за основу і в цілому. 

Народні депутати підтримали проект постанови. Деякі промовці пропонували вшанувати не тільки ветеранів Великої Вітчизняної війни, а й учасників визвольної боротьби, оголосивши 2010 рік роком ветеранів Другої світової війни.

Верховна Рада прийняла Постанову "Про проголошення 2010 року роком ветеранів Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років" в цілому 335 голосами. 

Проект закону про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів представив народний депутат Сергій Пашинський. Він звернув увагу на те, що на законодавчому рівні досі не врегульовано низку питань, пов'язаних із використанням земель енергетики та будівництвом об'єктів енергетики. Доповідач наголосив на необхідності врегулювати всі спірні невирішені питання, а це і питання режиму спеціальних зон енергетичних об'єктів, питання щодо встановлення обмежень на використання земельних ділянок в межах спеціальних зон, відшкодування збитків, відсутності закріплення на законодавчому рівні правил щодо обов'язкового допуску на земельні ділянки всіх форм власності працівників підприємств, які експлуатують. "І взагалі система виділення землі під об'єкти енергетики невиправдано забюрократизована і складна", - сказав він. 

С.Пашинський запропонував визначити організаційні та правові засади набуття права на землю для енергетичних об'єктів, встановити правовий режим використання земель, зокрема в спеціальних зонах об'єктів енергетики з метою забезпечення їх безперебійного функціонування, раціонального землекористування, охорони довкілля та дотримання екологічної безпеки, а також безпечної життєдіяльності та захисту населення, господарських об'єктів від впливу аварій (аварійних ситуацій) антропогенного, техногенного або природного характеру, в тому числі стихійних лих або пожеж, що можуть виникнути на цих об'єктах і на прилеглих територіях спеціальних зон.

Профільний Комітет підтримав законопроект і рекомендував парламенту прийняти його за основу. 

Народні депутати також підтримали законопроект у першому читанні 322 голосами. 

Проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку регіонів доповів голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олексій Плотніков. Метою проекту, за його словами, є сприяння залученню інвестицій у регіони України з урахуванням їх економічної та географічної специфіки, а також надання реального механізму державним органам для залучення інвестицій у високотехнологічні галузі для покращання конкурентоздатності української економіки. 

Автор запропонував встановити порядок створення та роботи територій пріоритетного розвитку, порядок розгляду та контролю інвестиційних проектів, оподаткування суб'єктів підприємницької діяльності, задіяних у виконанні інвестиційних проектів на територіях пріоритетного розвитку. 

Під час обговорення народні депутати підтримали законопроект, однак за результатами голосування він не набрав необхідної кількості голосів для прийняття. 

Проект закону про охоронну діяльність доповів секретар Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Валерій Бевз. Він наголосив на важливості цього законопроекту. Доповідач повідомив, що чисельність охоронних структур вже перевищує чисельність збройних сил держави. За його словами, невідомо, чим насправді займаються такі структури, яке вони мають озброєння тощо. 

В.Бевз наголосив на вкрай негативній діяльності охоронних структур, яка систематично проявляється у фізичному захопленні (рейдерстві) майна суб'єктів господарювання, протидії правоохоронним органам. 

"Тому є нагальна необхідність законодавчо врегулювати діяльність охоронних структур, створити прозорі цивілізовані форми охорони майна та громадян, вирішити питання технічного оснащення, використання систем тривожної сигналізації, інших засобів профілактики й захисту", - наголосив В.Бевз. 

Під час обговорення народні депутати, які підтримали прийняття законопроекту, зазначали, що "не потрібно видумувати додаткові якісь перепони на шляху формування цих структур, але в законне русло ми зобов'язані їх призвести". 

Деякі промовці називали законопроект лобістським, адже він спрямований на підпорядкування охоронних структур Державному управлінні охорони. 

Промовці також наголошували, що законопроект не містить нових норм, питання ліцензування діяльності охоронних структур вже врегульовано чинним законодавством, а тому не має підстав для його підтримки. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу. 

Наприкінці ранкового засідання парламентарії виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Наступне пленарне засідання шостої сесії відбудеться у вівторок, 9 березня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Шляхи подальшого удосконалення вітчизняного антикорупційного законодавства обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань боротьби з організованою злочинністю та корупцією.

За словами голови підкомітету з питань законодавчого забезпечення антикорупційної політики та контролю за дотриманням прав громадян, взаємодії з громадськими та іншими організаціями О.Рябеки, до Комітету надійшло 15 проектів законів щодо удосконалення чинного законодавства з антикорупційних питань, якими передбачається внести 141 зміну до 19 законодавчих актів. 

Комітет ухвалив рішення про утворення робочої групи, яка проаналізувала б всі пропозиції, що надійшли від суб'єктів законодавчої ініціативи, органів державної влади, установ та організацій та узагальнила їх з метою створення єдиного уніфікованого законопроекту про внесення змін до чинного антикорупційного законодавства з метою удосконалення його окремих положень.

Народні депутати спільно з Міністерством юстиції України, міжнародними експертами, громадськими організаціями підготували проект закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання та протидії корупції" (реєстр. №6130). Він, зокрема, передбачає внесення змін до Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" у частині, що стосується зменшення обмежень, спрямованих на запобігання та протидію корупції. Пропозиції щодо внесення змін до статті 9 "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень" передбачають, що провадження у справах стосовно юридичних осіб здійснюватиметься також відповідно до правил Кодексу України про адміністративні правопорушення. Низку змін пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення і Кримінального кодексу України для усунення окремих неузгодженостей з чинними редакціями цих кодексів.

О.Рябека, зокрема, наголосив, що у новій редакції викладено поняття "близькі особи". Коло осіб, які є близькими особами значно скорочено за рахунок уточнення, що близькими особами є тільки ті, які проживають разом і ведуть спільне господарство із суб'єктами, зазначеними у пункті 1 частини першої статті 2 чинного закону (особи, уповноважені на виконання функцій держави або органів місцевого самоврядування). 

З переліку суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення виключено осіб рядового складу органів внутрішніх справ, податкової міліції, державної кримінально-виконавчої служби, органів та підрозділів цивільного захисту, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, а також фізичних осіб-підприємців.

На засіданні зазначалося, що значними та принциповими стали зміни щодо зменшення обмежень, запроваджених Законом "Про засади запобігання та протидії корупції", які згідно з проектом закону поширюватимуться лише на осіб, уповноважених на виконання функцій держави або органів місцевого самоврядування, тобто на публічних службовців (обмеження щодо зайняття іншою оплачуваною або підприємницькою діяльністю, входження до складу органу управління чи наглядової ради підприємства або організації, що має на меті одержання прибутку, обмеження щодо одержання подарунків та роботи близьких осіб, обмеження при звільненні з посад або припиненні діяльності, пов'язаної з виконанням функцій держави, органів місцевого самоврядування, фінансовий контроль).

Народні депутати наголошували, що у новій редакції викладено статтю 7, якою детально визначено порядок застосування обмеження щодо осіб, які звільнилися з посад або припинили діяльність, пов'язану з виконанням функцій держави, органів місцевого самоврядування - зменшено до одного року строк, протягом якого діють певні заборони щодо трудової діяльності.

Пропозиції щодо внесення змін до статті 9 Закону "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень" передбачають, передусім, що провадження у справах стосовно юридичних осіб здійснюватиметься відповідно до правил Кодексу України про адміністративні правопорушення.

Що стосується питання щодо обмеження зайняття іншою (окрім основної) оплачуваною або підприємницькою діяльністю, то, підкреслювали парламентарії, вона може здійснюватись лише у позаробочий час. Сьогодні ця вимога є обов'язковою для народних депутатів і членів уряду. Питання щодо суміщення викладацької діяльності має вирішуватися шляхом встановлення індивідуального режиму роботи або на безоплатній основі. Питання викладацької діяльності керівництва вищих навчальних закладів, то воно врегульовано статтею 20 Закону "Про освіту" і статтею 54 Закону "Про вищу освіту", а також постановою Кабінету Міністрів "Про затвердження переліку посад педагогічних та науково-педагогічних працівників".

На думку учасників заходу, прийняття проекту удосконалить положення законодавчих актів України у сфері запобігання та протидії корупції та дозволить уникнути неоднозначного тлумачення норм законів, непорозумінь та зловживань на практиці.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Конвенцію Міжнародної організації праці № 139 1974 року про боротьбу з небезпекою, спричинюваною канцерогенними речовинами й агентами у виробничих умовах, та заходи профілактики. 

Члени Комітету підкреслили, що Конвенція, зокрема, передбачає вимоги до держави щодо вжиття заходів для заміни канцерогенних речовин та агентів, під вплив яких працівники можуть потрапляти під час роботи, неканцерогенними або менш шкідливими. Також Конвенцією передбачається під час вибору інших речовин чи агентів враховувати їхні канцерогенні, токсичні та інші властивості; скорочувати до мінімуму, що відповідає вимогам безпеки, чисельність працівників, які піддаються впливові канцерогенних речовин чи агентів, а також тривалість і ступінь такого впливу; запроваджувати заходи, необхідні для захисту працівників від ризиків впливу канцерогенних речовин чи агентів тощо. 

На засіданні також зазначалося, що ратифікація Конвенції сприятиме створенню системи гарантій безпеки умов праці, підвищенню міжнародного авторитету України як держави, що дотримується взятих на себе зобов'язань.

Окрім того, наголосили народні депутати, прийняття законопроекту (реєстр. №0162) сприятиме подальшій адаптації національного законодавства в галузі охорони праці та охорони здоров'я до законодавства Європейського Союзу.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ, проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" (щодо зменшення ставок ввізного мита на модулі оброблення телесигналу та інші електронні модулі).

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №5443) спрямований на підтримку телевізійної галузі й запобігання катастрофічному падінню обсягів виробництва продукції та збереження робочих місць на підприємствах - виробниках телевізорів.

Зокрема, проектом пропонується зменшити розміри ставок ввізного мита на модулі оброблення телесигналу та інші електронні модулі оброблення телесигналу за товарними підкатегоріями згідно УКТ ЗЕД 8529 90 72 10 та 8529 90 72 90 з 5% до 0%. 

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі, яка у Європейському Союзі регулюється Рішенням Ради 94/800/ЄС про укладення від імені Європейського Співтовариства, в межах його компетенції, угод, досягнутих під час Уругвайського раунду багатосторонніх переговорів. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 152 та 153 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо збільшення розміру штрафу за порушення правил благоустрою території міст). 

Автор законопроекту (реєстр. №4070), народний депутат Юрій Прокопчук, запропонував посилити адміністративну відповідальність за порушення законодавства в сфері благоустрою населених пунктів. Зокрема, викласти абзац другий статті 152 в такій редакції: "тягнуть за собою накладення штрафу на громадян від десяти до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і накладення штрафу на посадових осіб від десяти до п'ятнадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян"; в абзаці другому статті 153 слова "від одного до трьох" замінити словами "від п'яти до десяти", а слова "від трьох до семи" замінити словами "від десяти до двадцяти". 
Ю.Прокопчук вважає чинні суми штрафів за дотримання благоустрою та санітарного стану території населених пунктів недостатніми. На його думку, стан забезпечення чистоти та порядку в містах і селах в багатьох випадках не відповідає вимогам сьогодення. За його словами, через незначні штрафи окремі фізичні та юридичні особи безвідповідально здійснюють свою господарську діяльність, порушуючи вимоги законодавства, тому що витрати на забезпечення чистоти та порядку значно більші за сплату штрафу за недотримання правил. 
Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого спонукатиме суб'єктів господарської діяльності належним чином виконувати правила щодо забезпечення чистоти і порядку, оберігати зелені насадження та інші об'єкти озеленення. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Протокол про внесення змін до Угоди про звільнення від сплати мита, податків і видачі спеціальних дозволів за перевезення нормативних документів, еталонів, засобів вимірювань і стандартних зразків, що провозяться з метою повірки та метрологічної атестації від 10 лютого 1995 року.

На засіданні зазначалося, що, відповідно до Угоди, її держави-учасниці звільняються від сплати мита, податків та видачі спеціальних дозволів за провезення нормативних документів, еталонів, засобів вимірювань і стандартних зразків, що провозяться з метою повірки та метрологічної атестації. 

Члени Комітету підкреслили, що запропонованим до ратифікації Протоколом до Угоди додалися ще два напрями метрологічної діяльності - "калібрування і звірення".

Ратифікація Протоколу, акцентувалося на засіданні, створить умови та скоротить терміни перетину через митні кордони держав-учасниць Угоди високотехнологічних засобів (еталонів, засобів вимірювання і стандартних зразків) з метою повірки, калібрування, звірення та метрологічної атестації.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0163.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо надання інформації про вміст у продукції генетично модифікованих організмів.

Проект закону (реєстр. №6001-1) передбачає внесення змін до законів "Про безпечність та якість харчових продуктів" та "Про захист прав споживачів" в частині відміни обов'язкової позначки "без ГМО" при маркуванні харчових продуктів. Народні депутати, зокрема, зазначили, що проектом пропонується на етикетці харчового продукту вказувати інформацію про наявність у ньому зареєстрованих в установленому порядку ГМО або їх складових, які було вироблено із зареєстрованих в Україні ГМО, у порядку, що затверджується Кабінетом Міністрів України.

Члени Комітету, зокрема, звернули увагу на те, що доцільно погодитися із положенням проекту, за яким в обов'язковому порядку слід маркувати лише ті харчові продукти, які містять або складаються з ГМО, не вказуючи позначку "без ГМО" при маркуванні всіх без винятку харчових продуктів. Такий підхід, за словами народних депутатів, відповідає нормам етикетування харчових продуктів, отриманих з використанням ГМО, Європейського Союзу. Зокрема, Регламентом (ЄС) № 1829/2003 Європейського Парламенту з 2004 року у країнах Європейського Союзу для етикетування харчових продуктів, що містять ГМО, введено норму, відповідно до якої етикетуванню підлягають продукти, що містять 0,9% і більше ГМО.

Парламентарії також зазначили, що під час підготовки проекту до другого читання слід врахувати пропозиції аналогічного законопроекту про внесення змін до Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо інформування громадян про наявність у харчових продуктах генетично модифікованих організмів) (реєстр. №6001). 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про соціальний захист дітей війни" (щодо лікування в госпіталях для інвалідів Великої Вітчизняної війни).

Законопроектом (реєстр. №5440) пропонується надати дітям війни право безплатної госпіталізації і лікування у госпіталях для інвалідів Великої Вітчизняної війни, а також поширити цю пільгу на членів їх сімей та дітей віком до 18 років.

Під час обговорення документу народні депутати висловили низку зауважень і пропозицій. Зокрема, парламентарії вважають недоцільним госпіталізацію та лікування в госпіталях для інвалідів Великої Вітчизняної війни дітей до 18 років, оскільки ці медичні заклади мають геронтологічне спрямування і не придатні для прийому дітей. 

Крім цього, враховуючи завантаженість ліжкового фонду госпіталів для інвалідів Великої Вітчизняної війни, народні депутати-члени Комітету також вважають необхідним встановлення певної щорічної квоти для лікування осіб, які мають статус дітей війни, у зазначених медичних закладах.

Відповідні пропозиції направлено до Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів, який визначено головним при опрацюванні документа до першого читання.

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин заслухав інформацію Міністерства сім'ї, молоді та спорту щодо підсумків захисту делегацією України об'єднаної 6-ї та 7-ї національної доповіді України з виконання Конвенції ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації жінок.

Народні депутати, зокрема, наголосили, що Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок є одним з провідних ратифікованих Україною міжнародних документів. 

На думку членів Комітету, подання періодичних доповідей України з виконання Конвенції сприяє активізації політики держави у сфері захисту прав жінок, поліпшенню їх становища та впровадженню гендерної рівності.

Парламентарії зазначили також, що за наслідками доповідей та на виконання відповідних рекомендацій ООН, зокрема, було створено Міністерство України у справах сім'ї та молоді (1996 рік), ухвалено Національний план дій щодо поліпшення становища жінок та підвищення їх ролі у суспільстві (1997 рік), розроблено і прийнято Закон "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків" (2002 рік), державні програми утвердження гендерної рівності, підтримки сім'ї, протидії торгівлі людьми.

За словами народних депутатів, Комітет планує обговорити конкретні заходи стосовно виконання зауважень та рекомендації Комітету ООН з ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок, які будуть надані за підсумками національної доповіді України.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо недопущення зловживань правом на оскарження.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6109) розроблено з метою унеможливлення зловживання правом на судове оскарження у справах, предметом яких є акти Вищої ради юстиції.

Народні депутати наголосили, що відповідно до законодавства акти Вищої ради юстиції можуть бути предметом судового оскарження. Водночас, відсутність чітко встановленої підвідомчості та підсудності справ щодо оскарження таких актів призводить до зловживань правом на оскарження.

Законопроектом пропонується внести зміни до Закону "Про Вищу раду юстиції" та Кодексу адміністративного судочинства України і встановити, що акти Вищої ради юстиції можуть бути оскаржені до Вищого адміністративного суду України. Передбачається також, що рішення цього суду буде остаточним.

Зокрема, чинний Кодекс адміністративного судочинства передбачається доповнити статтею, відповідно до якої адміністративна справа щодо оскарження актів Вищої ради юстиції вирішується протягом розумного строку, але не пізніше одного місяця після відкриття провадження у справі. Крім того, у виняткових випадках з урахуванням особливостей розгляду справи суд ухвалою може подовжити розгляд справи, але не більш як на один місяць.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо утворення Окружного адміністративного суду міста Києва та Київської області замість відповідних адміністративних судів у місті Києві та Київській області.

На засіданні Комітету зазначалося, що основним завданням проекту (реєстр. №6126) є оптимізація системи адміністративних судів. Зокрема, пропонується внести зміни до Кодексу адміністративного судочинства України та замість Окружного адміністративного суду міста Києва і Київського окружного адміністративного суду утворити Окружний адміністративний суд міста Києва та Київської області. 

Під час обговорення народні депутати зазначали, що сьогодні відповідно до законодавства України в системі адміністративних судів функціонують Окружний адміністративний суд міста Києва, територіальна юрисдикція якого поширюється на місто Київ, та Київський окружний адміністративний суд, територіальна юрисдикція якого поширюється на Київську область.

За офіційною статистикою, до Окружного адміністративного суду міста Києва у 2009 році звернулося з адміністративним позовом більше 20 000 осіб, а до Київського окружного адміністративного суду - майже втричі менше (8 000 осіб). При цьому, у більш ніж 50% справ, які розглянув Київський окружний адміністративний суд у 2009 році, відповідач знаходився у місті Києві, і ці справи слухалися у Київському окружному адміністративному суді лише тому, що позивачі знаходилися на території Київської області.

Члени Комітету наголосили, що дисбаланс у завантаженості вказаних судів ускладнює реалізацію права громадян - жителів міста Києва та Київської області на звернення до суду, що гарантоване їм Конституцією України. Тому і виникає питання про доцільність подальшого існування Київського окружного адміністративного суду та про необхідність вдосконалення роботи адміністративних судів на території міста Києва та Київської області.

На думку парламентаріїв, прийняття законопроекту має оптимізувати діяльність адміністративних судів, а також покращати стан здійснення адміністративного судочинства та призведе до зменшення витрат на утримання адміністративних судів у м. Києві та Київській області, які можна спрямувати, зокрема, на покращання технічного забезпечення новоутвореного суду. 

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про заходи щодо державної підтримки суднобудівної промисловості в Україні" (щодо продовження терміну дії заходів державної підтримки суднобудівної промисловості в Україні). 

Проектом (реєстр. №5548) пропонується продовжити до 1 січня 2016 року дію Закону "Про заходи щодо державної підтримки суднобудівної промисловості в Україні". 

На засіданні Комітету зазначалося, що завдяки державній підтримці суднобудівники України зберегли тенденції до нарощування обсягів виробництва, реалізації продукції, а також зросли обсяги нарахованих і сплачених до бюджету платежів і зборів. 

Однак, наголошували народні депутати, фінансово-економічне становище галузі залишається складним. Тому законопроект внесено з метою запобігання збільшенню податкового навантаження на суднобудівну промисловість та збереження сприятливої податкової політики для суднобудівельних підприємств. 

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму підтримує законопроект про державне регулювання діяльності з проведення лотерей в Україні. 

Документом (реєстр. №5417-1) пропонується розглядати лотерейну діяльність як монополію держави на запровадження і проведення лотерей. Проектом також передбачається, що відрахування в обсязі 25 відсотків від частини тих доходів, які залишаються після формування призового фонду лотерей, спрямовуються для фінансування соціальної сфери держави. Як зазначалося на засіданні Комітету, "такий підхід принципово відрізняється від розуміння лотереї як підприємницької діяльності, спрямованої на одержання прибутку, що міститься в чинному законодавстві". 

За словами членів Комітету, найбільший дохід від проведення лотерей одержують країни з моделлю державної монополії на випуск та проведення лотерей з обмеженою за кількістю операторів. Цільове направлення використання коштів на розвиток фізичної культури і спорту є найбільш поширеним у світовій практиці: за рахунок лотерей спорт фінансується в Іспанії, Греції, Франції, скандинавських країнах, наголошували парламентарії.

Парламентарії також висловили думку, що під час підготовці зазначеного законопроекту до другого читання слід врахувати деякі положення проектів законів про запровадження монополії держави на здійснення лотерейної діяльності (реєстр. №5417) та про державне регулювання лотерейної діяльності (реєстр. № 5417-2). 

Відповідні пропозиції направлено до Комітету з питань економічної політики, який визначено головним при опрацюванні документа до першого читання.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту".

Законопроектом (реєстр. №5229) пропонується першочергово забезпечувати автомобілями інвалідів війни з числа осіб, котрі брали безпосередню участь у бойових діях під час Великої Вітчизняної війни та війни з Японією, які відповідно до статті 13 Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" забезпечуються автомобілями безплатно. Передбачається також першочергово безплатно забезпечувати автомобілями інвалідів з числа осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною (за наявності медичних показань) на термін експлуатації до десяти років (з наступною заміною на новий) та виплату компенсації на паливо, ремонт, технічне обслуговування автомобілів або на транспортне обслуговування в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів.

На засіданні зазначалося, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшли пропозиції народних депутатів М.Папієва та В.Яворівського щодо уточнення кола осіб, які мають забезпечуватися автомобілями першочергово. Їх пропозиції враховано частково. 

Окрім того, Комітет підтримав пропозицію народного депутата А.Мартинюка щодо доповнення законопроекту нормою про внесення змін до статті 38 Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні", які передбачають, що автомобіль, виданий безоплатно чи на пільгових умовах, у тому числі визнаний гуманітарною допомогою, після смерті інваліда, дитини-інваліда за бажанням членів його сім'ї може бути переданий у їх власність безоплатно. У зв'язку з чим запропоновано змінити й назву законопроекту. 

Члени Комітету частково підтримали поправку народного депутата Ю.Кармазіна щодо позачергового безоплатного забезпечення інвалідів війни автомобілями на термін експлуатації до десяти років (з наступною заміною на новий). 

Під час розгляду проекту було також враховано пропозицію народного депутата В.Сушкевича щодо уточнення порядку отримання пільг особами з числа інвалідів, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, стосовно виплати компенсації на паливо, ремонт, технічне обслуговування автомобілів, оскільки пунктом 18 статті 16 чинного закону передбачено забезпечення таких осіб щомісячною виплатою грошової компенсації витрат на автомобільне паливо з розрахунку 50 літрів високооктанового бензину на місяць відповідно до діючих цін на паливо за наявності особистого транспортного засобу. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оцінює можливість висловлення недовіри чинному уряду на засіданні парламенту як "п'ятдесят на п'ятдесят". Про це він сказав на брифінгу в понеділок, відповідаючи на запитання журналістів.

При цьому керівник парламенту зауважив, що не голосуватиме за резолюцію недовіри уряду України. "Я за кадрові питання не голосую", - сказав В.Литвин і висловив думку, що "Голову Верховної Ради взагалі варто було б звільнити від голосування".

В.Литвин вкотре наголосив на необхідності "організувати роботу парламенту, і тестом на його дієздатність, сказав він, могло б бути ухвалення Державного бюджету". Керівник парламенту зазначив, що сьогодні маємо "патову" ситуацію: "немає головного - роботи, а є "наелектризованість", "рішення не приймаються, а "вимучуються", додавши, що так далі тривати не може. "Головне, щоб ми жили і працювали, а злість, протистояння, обслуговування чиїхось інтересів, вербування добровольців на війну - це ж не те, що потрібно людям", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин упевнений, що вже наступного тижня буде сформовано новий уряд. Про це керівник парламенту заявив у п'ятницю, 5 березня в інтерв'ю телеканалу "Рада". Він висловив переконання, що формування уряду має відбуватися якомога швидше, прозоро і публічно.

В.Литвин зазначив, що найімовірніше новий Кабінет Міністрів очолить Микола Азаров. 

Водночас Голова Верховної Ради України вважає, що "цьому уряду доведеться здійснювати велику і невдячну роботу, приймати дуже непопулярні рішення, і майбутні урядовці повинні це усвідомлювати". Керівник парламенту підтвердив свою думку, що до складу уряду мають увійти професіонали.

В.Литвин підкреслив, що "не сприймає розмови про формування уряду "під когось", бо сьогодні "величезна країна перебуває, м'яко кажучи, в занепаді, а тому уряд треба створювати для людей, для країни". При цьому він наголосив на необхідності спільної відповідальності усіх гілок влади, а "для цього потрібна робота в одному напрямку Президента, Уряду і Верховної Ради, тоді не буде розбіжностей, протистоянь, сутичок".

На запитання щодо створення парламентської коаліції В.Литвин зауважив, що його завдання, перш за все, організувати роботу усього парламенту, а не якоїсь його частини - коаліції чи опозиції. При цьому В.Литвин підкреслив, що у разі, коли йому нададуть відповідні матеріали, де стоятимуть 226 або більше підписів народних депутатів, він відразу зробить оголошення в сесійній залі, що "є люди, які готові висловити пропозиції щодо формування уряду і забезпечити з урядом результативну спільну роботу". 

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що в парламенті буде діяти ефективна та європейська опозиція. Про це він сказав під час зустрічі Президента України Віктора Януковича з керівництвом Верховної Ради та лідерами фракцій Партії регіонів, Блоку Литвина, НУ-НС та КПУ. 

Під час розмови Заступник Голови Верховної Ради зазначив, що фракція БЮТ буде діяти у парламенті як опозиційна політична сила. "Ми переконані, що ефективна, європейська парламентська опозиція буде важливим і корисним інструментом для демократії в Україні", - сказав він. М.Томенко нагадав, що Регламент Верховної Ради врегульовує питання діяльності парламентської опозиції з точки зору її повноважень і можливостей. Віце-спікер також наголосив на необхідності ухвалення закону про опозицію. 

Окремо Заступник Голови Верховної Ради звернув увагу Президента на те, що протягом останніх днів в інформаційній сфері була зроблена низка антиконституційних кроків, що викликають значну стурбованість. Зокрема, він зауважив, що вперше в історії України "за позовом одного з російськомовних музичних каналів, що входять до групи компанії "Інтер", Київським адміністративним окружним судом фактично звільнено з посад двох членів Національної ради з питань телебачення і радіомовлення Тетяну Лєбєдєву та Віктора Понеділка". М.Томенко наголосив, що йдеться про кричущі порушення Конституції і законів, оскільки призначення та звільнення членів Нацради за квотою Верховної Ради є виключно повноваженнями парламенту та повідомив, що буде ініціювати розгляд цього питання у Верховній Раді та вимагатиме від Президента адекватної реакції на незаконні дії. 

М.Томенко також навів приклади утисків на місцях телерадіокомпаній, що займали "неправильну політичну лінію" під час виборів. Зокрема, він згадав телекомпанію "БІГ", яку за вказівкою місцевої влади відключили від енергоспоживання на Одещині. Він назвав неприпустимим те, щоб "в Україні розпочалися гоніння в інформаційній сфері".

Що стосується питань, в яких опозиція може співпрацювати з коаліцією, то це, за словами М.Томенка, тема загальних принципів організації виборів до органів місцевого самоврядування та парламенту. На його думку, "оптимізація виборчого законодавства для того, щоб забезпечити професійну та відповідальну владу - це те, що повинно ухвалюватися всім парламентом". 

 (Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної РадиУкраїни)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко привітав учасників Всеукраїнського студентського форуму "Нові законодавчі ініціативи та Болонський процес в Українському освітньому просторі".

Під час форуму, на який зібралися активісти студентського самоврядування з різних регіонів країни, зокрема, буде обговорений і прийнятий у січні місяці парламентом закон щодо питань студентського самоврядування. Нагадаємо, цей закон не лише упорядковує систему студентського самоврядування, а й значно розширює повноваження та функції органів студентського самоврядування. Зокрема, ним встановлена квота представництва студентів у колегіальних органах вищих навчальних закладів, уточнені питання щодо утворення та функціонування органів студентського самоврядування, конкретизовані сфери, форми та напрями їх діяльності. 

Співавтор закону М.Томенко зазначив, що у ньому йдеться не лише про збільшення повноважень студентського самоврядування, можливість студентів реально співкерувати своїми навчальними закладами та нести відповідальність за те, що відбувається, а, передовсім, про зміну ідеології і статусу місця й ролі студентства загалом та студента зокрема. "На сьогодні, на жаль, в масовій свідомості сформувалася мода, згідно з якою "правильний" студент - це заможний студент, що більшість часу проводить у розвагах, а свої проблеми вирішує за допомогою статусу батьків. Натомість, варто було б повернути моду на дійсно "правильного" студента - студента, який успішно навчається, займається спортом і є активним у громадському житті", - наголосив він.

М.Томенко висловив переконання, що саме посилення ролі студентського самоврядування, можливість реально впливати на життя навчального закладу, використовувати кошти для наукової, громадської, спортивної діяльності "дасть можливість в основу успіху студента покласти не родинні зв'язки чи гроші, а професійні здібності та працелюбство кожного студента".

Заступник Голови Верховної Ради також запропонував проаналізувати досвід тих вищих навчальних закладів, де вже не перший рік успішно діє система студентського самоврядування. "Необхідно пропагувати ті Вузи, де досвід студентського самоврядування є найуспішнішим для того, щоб максимально швидко поширити його на навчальні заклади всієї країни", - сказав він.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

У п'ятницю після обіду Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відвідав обласний госпіталь для інвалідів Великої Вітчизняної війни, що знаходиться у місті Черкаси.

Під час зустрічі у госпіталі Микола Томенко високо оцінив роботу Черкаської обласної ради та органів місцевого самоврядування краю, які за останні роки зробили охорону здоров'я одним із пріоритетних напрямків у своїй роботі. "Фактично в останні чотири роки, за період з 2006 по 2010 роки, почалися реальні позитивні зміни в системі охорони здоров'я Черкащини починаючи з ремонтів та переобладнання медичних закладів і закінчуючи наповненням діагностичною апаратурою та покращенням умов лікування", - сказав він. Натомість, Заступник Голови Верховної Ради назвав парадоксальною ситуацію, коли, повністю взявши на себе відповідальність, обласна рада не могла ухвалювати рішення, оскільки низка лікувальних закладів знаходилась у системі підпорядкування різноманітним київським відомствам, у зв'язку з чим виникали побоювання щодо відчуження землі та майна закладів охорони здоров'я. 

М.Томенко розповів, що він, як Заступник Голови Верховної Ради, який опікується даним напрямком у парламенті, та як земляк підтримав пропозицію Черкаської обласної ради і переконав уряд передати весь майновий комплекс, де знаходиться госпіталь, у комунальну власність Черкаської області. Він нагадав, що вперше область звернулася з таким проханням ще у 2001 році і лише у 2010 спільними зусиллями вдалося це питання вирішити. Так, згідно з Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2010 року весь орендований цілісний майновий комплекс було передано у комунальну власність територіальних громад Черкаської області із забороною відчуження, передачі в оренду, лізинг, концесію, заставу.

* * *
У середу, виступаючи на відкритті Міжнародної конференції "Європейські парламентські традиції та українські реалії" Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав: "Сьогодні головним завданням громадськості, експертів та аналітиків повинна бути допомога парламенту в підготовці оптимального виборчого законодавства до виборів в органи місцевого самоврядування та Верховної Ради".

На думку М.Томенка, для цього є дві головні причини. "Об'єктивна причина - це те, що в Україні відсутній професійний та відповідальний депутатський корпус як у системі місцевого самоврядування, так і у Верховній Раді. Суб'єктивна, але не менш важлива, - той факт, що за будь-яких обставин ближчим часом відбудуться вибори до органів місцевого самоврядування та існує висока вірогідність дострокових парламентських виборів", - пояснив Віце-спікер.

М.Томенко наголосив, що не можна повторювати помилку дострокових парламентських виборів 2007 року, коли корупцію у парламенті вирішили ще раз побороти виборами за закритими партійними списками. "Вибори в Україні корисні, лише коли вони пройдуть на новій демократичній основі", - сказав він.

Під час свого виступу Заступник Голови Верховної Ради поінформував експертне середовище та представників громадських організацій, що у парламенті працює робоча група по вдосконаленню виборчого законодавства, а також розповів, що зареєстрував законопроект, в якому пропонує скоротити кількісний склад обласних, міських, сільських, селищних та районних рад більш, ніж на 60 тисяч депутатів. Окремо М.Томенко сказав про необхідність скоротити Верховну Раду до 300 осіб, про що ведеться розмова вже не перший рік. "Нам потрібно піти на цей непопулярний крок, який вже давно обговорюється, та прийняти рішення про скорочення депутатського корпусу парламенту", - зазначив політик.

Також Заступник Голови Верховної Ради підтримав пропозиції про те, що в цьому році треба провести низку просвітницьких заходів до 20-річчя з дня створення сучасного українського парламенту, що дасть можливість, з одного боку, покращити роботу Верховної Ради  та депутатського корпусу України загалом, а з іншого - роз'яснити суть та завдання інститутів парламентаризму.

(прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Стан і перспективи парламентаризму в Україні обговорено на міжнародній конференції "Європейські парламентські традиції та українські реалії", присвяченій 20-річчю українського парламенту.

У заході, організованому за ініціативи Лабораторії законодавчих ініціатив (Україна) та Вестмінстерської фундації за демократію (Великобританія), взяли участь народні депутати України, провідні експерти з питань парламентаризму з України, Великобританії, Польщі та Грузії, представники Апарату Верховної Ради, інших органів влади, дипломатичних представництв, громадських організацій та ЗМІ. 

Під час конференції акцентувалася увага, зокрема, на ролі парламенту в процесі розбудови демократичної політичної системи.

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко, виступаючи на конференції, відзначив, що проблемою номер один для українського парламенту стала потреба у реформуванні виборчої системи. "Щоденно парламент має знаходитися під пресом необхідності внесення змін до виборчого законодавства, які дозволили б підвищити рівень професіоналізму та відповідальності Верховної Ради", - сказав він. 

На засіданні зазначалося, що всі зауваження та пропозиції щодо парламентської реформи будуть враховані й зведені у так звану "Білу книгу українського парламентаризму", роботу над підготовкою якої веде Лабораторія законодавчих ініціатив. Документ включатиме в себе результати багаторічних досліджень у сфері порівняльного парламентаризму, серії експертних консультацій у Києві та 10 регіонах України, експертного опитування та вивчення громадської думки стосовно функціонування українського парламенту. Як зазначали учасники конференції, "Біла книга" - відкритий для обговорення документ, який має на меті, перш за все, створити політичний та громадський консенсус щодо найбільш актуальних реформ, які допомогли б удосконалити роботу Верховної Ради України.

* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав жінок України з Днем 8 Березня

Жінкам України

Шановні співвітчизниці, дорогі наші матері, дружини, доньки, сестри!

Сердечно вітаю вас зі святом, що символізує собою всеперемагаючу сутність весни, краси, чарівності - Днем 8 Березня! 

Особливе життєствердне начало цього свята обумовлене гармонійним та найповнішим поєднанням у ньому вічних загальнолюдських цінностей і чеснот: любові, материнства, добра, милосердя. Звеличене священним єством жінки - вінця творіння, берегині родинного тепла й затишку, осердя національної історії та культури воно промовисто й уособлено одухотворяє наше земне буття. У цьому - вся його неповторність і спонукальна привабливість, невідбутна бажаність і зачаєна зворушливість. Це унікальне  свято, що за своєю природою не підпадає під жодні штучні приписи та суспільні стандарти, просторові кордони та вікові обмеження, соціальні, національні, культурні чи будь-які інші умовності та застереження.

Його всенародне віншування органічно проростає з безмірної ніжності і вдячності матері, повноправно ґрунтуючись на безумовному визнанні величності земного подвижництва жінки, жертовно принесеного служінню суспільним, трудовим, родинним інтересам. У цей день з особливим відчуттям і пієтетом осягається безцінна сукупність всіх ваших кращих рис і якостей, їхня незглибима щедрість, чистота і мудрість. Символічно, що саме в цей час весняного оновлення нам дано переконливо відчути всю вагомість і значення ваших буттєвих зусиль, всеперемагаючу потугу життєствердної сили, непохитну опору духовності та моральності українського народу - передумову і запоруку його історичного розвою. 

Відрадно, що в українському сьогоденні жінка традиційно продовжує відігравати визначальну роль у якості прекрасної спонуки суспільного облагородження, рушійної сили національного поступу, натхненниці добротворення, найвищої іпостасі найкращих людських чеснот. 

Тож нехай і далі вашими талантами, працею, волею, громадянською активністю примножуються слава, багатство і краса України. 

Миру, добра вам, благополуччя, прихильності долі, здоров'я й радості на довгі і щасливі літа.

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Національного Конгресу Республіки Чилі Ховіно Новоа і Голові Палати депутатів Національного Конгресу Республіки Чилі Родріго Альваресу Сентено.

"Українські парламентарії поділяють глибоку скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку з численними людськими жертвами внаслідок руйнівного землетрусу в Республіці Чилі", - зазначається у телеграмах.

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Французької Республіки Жерару Ларшеру і Голові Національних Зборів Французької Республіки Бернару Аккоає.

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про численні людські жертви внаслідок природного катаклізму - нищівного урагану у Французькій Республіці", - йдеться у телеграмах.

В.Литвин від імені Верховної Ради України просить передати слова співчуття й підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *
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