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позачергове пленарне засідання
У СЕРЕДУ, 13 СІЧНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, відкривши пленарне засідання, повідомив про те, що до нього перед початком засідання підійшов керівник фракції БЮТ А.Кожемякін з пропозицією відразу оголосити перерву для проведення засідання Погоджувальної ради депутатських фракцій. 
О.Лавринович нагадав, що засідання Погоджувальної ради перед проведенням позачергових пленарних засідань не передбачається Регламентом і запропонував фракціям взяти перерву для узгодження позицій фракцій.
Головуючий зачитав розпорядження Голови Верховної Ради України про скликання на вимогу 163 народних депутатів - членів депутатської фракції Партії регіонів та 151 народного депутата - члена депутатської фракції "Блок Юлії Тимошенко" позачергового пленарного засідання Верховної Ради України 13-14 січня і на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" оголосив перерву у пленарному засіданні для проведення консультацій. 

Уповноважений представник фракції БЮТ Андрій Кожемякін після закінчення перерви озвучив ініціативу двох фракцій розглянути сьогодні першим питанням законопроект про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців). 

Головуючий О.Лавринович нагадав, що порядок денний визначений і надав слово для виступу виконуючому обов'язки міністра фінансів Ігорю Уманському для доповіді з першого питання - доопрацьованого проекту закону про Державний бюджет України на 2010 рік. 

Доповідач нагадав, що Верховна Рада розглянула законопроект 8 жовтня минулого року, він був поставлений на голосування щодо його відхилення, але ця пропозиція не була підтримана народними депутатами. 
І.Уманський зазначив, що проект Державного бюджету 2010 року розроблявся з урахуванням бюджетної реформи, яку було ініційовано урядом, та пропозицій. Уряд спільно з Асоціацією сільських та селищних рад і Асоціацією міст запропонував Верховній Раді погодитися з запровадженням в Україні нових принципів розбудови бюджетної системи в Україні.

Міністерство фінансів, враховуючи, що відбулося обговорення цього документу, в тому числі в комітетах, після його презентації в залі Верховної Ради, звертається до народних депутатів всіх фракцій з проханням повернутися до розгляду цього документу в першому читанні та розгляду Пропозицій та висновків Комітету з питань бюджету, які розглядалися 20 листопада. І.Уманський зазначив, що у випадку не підтримки чи підтримки тих чи інших пропозицій або врахування їх уряд та Міністерство фінансів готові допомогти Комітету з питань бюджету в підготовці цього документу або на повторне перше читання, або на друге читання. 
І.Уманський також зазначив, що цей проект закону як цілісний документ, який має текстову частину, що містить положення про внесення змін до бюджетного законодавства, та додатки як фінансову частину цього документу, повністю відповідає законодавству у разі його прийняття. 
На думку в.о. міністра фінансів, яку він висловив у заключному слові, "бюджетний процес має бути розблоковано і на розгляд в сесійну залу винесено документ по суті, а саме, бюджетні висновки Бюджетного комітету Верховної Ради України". 
Заяву фракції Партії регіонів озвучив представник цієї фракції народний депутат Вадим Колесніченко. Він повідомив про те, що сьогодні делегація пенсіонерів намагалася зустрітися з Прем'єр-міністром України Ю.Тимошенком та членами уряду, щоб передати їм резолюцію мітингу, який відбувся під стінами Кабінету Міністрів - щодо підвищення мінімальних пенсій. Але зустріч не відбулася. Фракція партії регіонів звинуватила уряд у "непрозорості діяльності та відмові спілкуватися з громадянами, які добиваються своїх прав". 

Народні депутати обговорили законопроект. Більшість промовців називали сьогоднішнє позачергове засідання "черговим випусканням пару" і "переважанням політики над здоровим глуздом". Висловлювалися думки, що сьогодні у народних депутатів "відсутнє бажання займатися реальним сектором економіки, реальним підвищенням заробітних плат, реальним наповненням місцевих бюджетів". 
Звіт Кабінету Міністрів України про хід виконання Постанови Верховної Ради України від 5 листопада 2009 року № 1700-VI "Про ситуацію, що склалася у зв'язку з епідемією грипу та пандемічного грипу А (H1N1), та першочергові заходи протидії її поширенню" доповів перший заступник міністра охорони здоров'я Олександр Біловол. Він відзначив, що події останніх місяців наглядно продемонстрували і підтвердили: епідемія грипу, респіраторних вірусних інфекцій як в Україні, так і в світовому масштабі, є не лише медичною, а й дуже серйозною і соціальною проблемою. 
О.Біловол поінформував про заходи, яких вживало Міністерство охорони здоров'я. За його словами, вони були спрямовані на консолідацію і координацію наявних фінансових, матеріально-технічних, кадрових ресурсів з метою мінімізації наслідків епідемії, а також на оперативне додаткове фінансування забезпечення лікувально-профілактичних закладів та громадян необхідними медикаментами, виробами медичного призначення, в тому числі засобами індивідуального захисту та обладнання. 
Заступник міністра також доповів про використання виділених на боротьбу з епідемією коштів. Завершуючи, він повідомив, що всі основні і необхідні заходи урядом і Міністерством охорони здоров'я були реалізовані. 
Співдоповідав голова підкомітету з питань планування бюджетних програм та контролю за використанням бюджетних коштів в охороні здоров'я Комітету з питань охорони здоров'я Валерій Коновалюк. Він зазначив, що уряд і міністерство недооцінили серйозність цієї глобальної загрози та проігнорували попередження як з боку міжнародних організацій, так і Комітету з питань охорони здоров'я.
Співдоповідач звинуватив уряд у невиконанні власних постанов і розпоряджень, спрямованих на запобігання виникненню та розповсюдженню серед населення захворювання на грип А (H1N1). 
В.Коновалюк продемонстрував аптечку з набором необхідних лікарських засобів та медикаментів, які, за його словами, з початку епідемії подорожчали і для більшості громадян є недоступними через їхню високу ціну і відсутність в аптеках. 

Завершуючи виступ, В.Коновалюк наголосив, що "авантюра уряду коштує вже сьогодні 940 загиблих людей в Україні і йому за все доведеться відповідати". 
Під час обговорення народні депутати висловили різні оцінки діяльності уряду, спрямованій на протидію епідемії грипу. Зокрема, зверталася увага на "замовчування статистика втрат від епідемії на грип у попередні роки". 

Після закінчення обговорення Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович оголосив перерву в позачерговому засіданні до 10 години ранку 14 січня.
* * *

У ЧЕТВЕР, 14 СІЧНЯ, ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ було продовжено. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, оголосивши пленарне засідання продовженим, повідомив, що дві фракції - БЮТ і Блок Литвина - вимагають оголосити перерву, і надав слово для оголошення заяви. Представник фракції БЮТ А.Кожемякін наголосив: якщо першим не буде розглянуто ініційоване фракцією БЮТ питання про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців), фракція не братиме участі у позачерговому пленарному засіданні. 
Після оголошення головуючим до розгляду першого питання - двох законопроектів про внесення змін до статті 209 Земельного кодексу України (щодо використання коштів) - народні депутати з фракції БЮТ залишили сесійний зал. 

Заступник голови Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Сергій Рижук доповів рішення Комітету щодо обох законопроектів - рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу проект закону (реєстр. №3231), внесений народними депутатами Р.Лук'янчуком та ін. Він також повідомив, що обома законопроектами передбачається уточнити редакцію частини другої статті 209 Земельного кодексу України щодо використання коштів, які надходять в порядку відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва. Згідно з уточненнями зазначені кошти повинні використовуватися для цілей, пов'язаних з освоєнням та охороною земель, поліпшенням угідь. 
С.Рижук звернувся до народних депутатів з проханням підтримати законопроект (реєстр. №3231), прийняття якого дозволить селянам купувати землю, створити земельний банк тощо. "Без цього неможливий ринок землі", - зазначив доповідач.

Під час обговорення проектів народні депутати висловили свої зауваження, зокрема, щодо вартості податку на землю. Парламентарії пропонували визначити у проекті напрямки додаткового використання цих податків. 
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович після завершення розгляду питання повідомив, що в сесійному залі залишились зареєстрованими 221 народний депутат. Таким чином, Верховна Рада не може ухвалювати рішень. 

Головуючий оголосив позачергове пленарне засідання закритим. 

Наступне чергове пленарне засідання п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання відбудеться у вівторок, 19 січня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців).

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №5509), спрямований на забезпечення більш повної реалізації гарантованого Конституцією України права голосу на виборах, сприятиме непорушності сталості списків виборців та недопущенню внесення до них необґрунтованих змін. Окрім цього, підкреслювалося, що "законопроект має гарантувати виборцям забезпечення права голосувати за місцем перебування з огляду саме на стан їх здоров'я, а не лише бажання проголосувати вдома". 

На думку членів Комітету, недосконалість окремих положень Закону "Про вибори Президента України" може спричинити фальсифікації під час проведення виборів Президента шляхом безпідставного включення у день голосування осіб до списків виборців на виборчих дільницях або включення виборців до списків виборців одночасно на кількох виборчих дільницях, безпідставного включення виборців до витягів зі списків виборців для голосування за межами приміщення для голосування. Тому, підкреслили народні депутати, відповідні положення зазначеного закону потребують невідкладного вдосконалення.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету дійшли висновку, що "ухвалення запропонованих законопроектом змін щодо удосконалення положення чинного закону у таких важливих позиціях, як оскарження неправильностей у попередньому списку виборців, внесення змін до уточненого списку виборців на виборчій дільниці, порядку організації голосування за межами приміщення для голосування, а також строків розгляду скарг щодо порушень, які мали місце в день голосування, є надзвичайно актуальним питанням".

Під час розгляду законопроекту Комітет також взяв до уваги висновки та рекомендації міжнародних інституцій щодо виборчого законодавства України, які вказували на наявність умов для фальшування результатів виборів під час голосування вдома. Зокрема, це спільний висновок Європейської комісії за демократію через право ("Венеціанської комісії") та Організації з безпеки і співробітництва в Європі від 12 жовтня 2009 року №546/2009, в якому зазначено, що "мобільне" голосування містить потенційну загрозу фальшування результатів виборів та його організація потребує дотримання жорстких умов, що унеможливлюють виникнення будь-яких ризиків фальсифікації".

Зважаючи на те, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає запропоновані законопроектом зміни слушними і підтримує їх прийняття, Комітет, здійснивши аналіз проекту законодавчого акту, одноголосно вирішив рекомендувати Верховній Раді України при розгляді зазначеного законопроекту в першому читанні прийняти його за основу та в цілому.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з депутатом Жогорку Кенеша (Парламенту Киргизької Республіки), лідером фракції Соціал-демократичної партії Киргизстану Розою Отунбаєвою.

Р.Отунбаєва перебуває в Україні для спостереження за президентськими виборами по лінії ОБСЄ. Під час зустрічі було обговорено стан та перспективи подальшого розвитку партнерських відносин між парламентами України та Киргизької Республіки.

Голова Комітету Олег Білорус акцентував увагу на внутрішньополітичній ситуації в Україні під час президентської виборчої кампанії. 

Також О.Білорус поінформував про роботу Комітету. Зокрема, він повідомив, що діяльність Комітету спрямована на розбудову двостороннього міжпарламентського співробітництва, метою якого є визначення та узгодження зі своїми іноземними колегами пріоритетних напрямів розвитку договірно-правових відносин України з іншими країнами та залучення зарубіжного досвіду для розвитку вітчизняного законодавства.

Р.Отунбаєва підкреслила необхідність покращення добросусідських взаємин між Україною та Киргизькою Республікою на економічному, політичному та гуманітарному рівнях і висловила сподівання, що ця зустріч сприятиме активізації подальшої двосторонньої співпраці.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що новий Глава держави має стати чинником, який об'єднає країну. 
Про це В.Литвин заявив, відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу у Києві у понеділок, 11 січня. 
"Президент України повинен бути серцевиною влади", - сказав керівник парламенту. Ілюстрацією своїх слів він визначив колесо, де "спиці - це гілки влади та політичні сили", а "рух відбувається за рахунок серцевини вісі". 
На переконання В.Литвина, Президент України повинен виступати у ролі арбітра нації, "а для цього він повинен діставати підтримку усіх людей, усіх територій, і, як мінімум, не повинен викликати несприйняття". Глава держави "повинен бути гарантом Конституції, прав і свобод людини і громадянина, а відтак його призначення - зробити все, аби влада повернулася у правове поле", - зазначив керівник парламенту. 

"Президент повинен забезпечити стабільність, порозуміння, єдність України і відповідний рух країни як держави, насамперед виступати чинником, який об'єднає країну, знати і передбачати її розвиток і працювати на випередження щодо розв'язання тих проблем, які ще виникатимуть", вважає В.Литвин. 
"Якщо погодитись з тим, що Президент має відповідати саме такому призначенню, займати саме таке місце у системі державного управління, суспільних відносин, то для нас стане очевидним, хто може бути Президентом України, яким він має відповідати критеріям", - підсумував він, додавши: "А якщо домінуватиме бачення, що Президент може діяти поза правовим полем і намагатися примусити і владу, і народ діяти як він того хоче, Україна буде приречена на загострення політичного конфлікту, ускладниться політична криза із втратою навіть тих залишків економічних можливостей і соціальних гарантій, які є на сьогодні".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що він не отримав документів щодо ініціативи проведення позачергового засідання парламенту.

"Я не отримав відповідних звернень, оформлених в установленому порядку", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок у Києві.

При цьому він додав, що в ініціаторів проведення такого засідання "ще є час на роздуми, хоча цілком очевидно, що такі наміри будуть використовуватися, аби мати інформаційні приводи".

"Якщо аналізувати, що буде отримано на виході, - висновок очевидний: нічого", - сказав В.Литвин.

Голова Верховної Ради України пояснив, що навіть у разі скликання позачергового засідання найближчим часом і ухвалення відповідних змін до закону про вибори Президента України цей документ не набере чинності до першого туру виборів зважаючи на процедурні моменти і конституційне право Глави держави розглядати його протягом 15 днів.

Зараз, за словами В.Литвина, "не треба робити того, що не потрібно робити". "Головне - треба було думати одразу, коли на підставі домовленостей між двома фракціями - Партії регіонів і БЮТ готували цей документ. До кого тепер апелювати і кого звинувачувати?", - сказав він. 

"Тому треба дочекатися, щоб спокійно і цивілізовано відбувся перший тур виборів, а після цього будемо дивитися, що нам належить зробити, аби забезпечити головне - не перемогу того чи іншого кандидата, а зберегти стабільність і чесність в країні, наскільки це можливо", - заявив В.Литвин.

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України також висловив думку, що повністю запобігти можливостям фальсифікації результатів виборів виключно на законодавчому рівні не можна.

"Витонченості українських політиків й іноземних політтехнологів, які розглядають Україну як плантацію і приїхали сюди, щоб зрубати грошей, запобігти неможливо, - пояснив він. - У виборчому процесі головне, щоб люди не голосували, а обирали нового Президента. Який би закон ми не приймали, ним не можна зупинити, наприклад, підкуп виборців, підкуп виборчих комісій. Все це свідчить про одне - глибоку моральну кризу українського суспільства".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що між першим і другим туром президентських виборів є можливість ухвалити рішення про проведення виборів до парламенту за відкритими списками.

Відповідаючи на запитання журналістів у понеділок у Києві, В.Литвин заявив, що політики мають реалізувати свої декларації. За його словами, принаймні чотири парламентські фракції "висловлюються за те, щоб повернути людям право обирати в цивілізований спосіб своїх представників, як мінімум, щоб списки були відкритими".

"Краще пізно, аніж ніколи", - сказав В.Литвин, висловивши думку, що проведення такого голосування між першим і другим туром виборів стане "тестом" для парламентських фракцій. "Мінімум, що треба зараз зробити - прийняти закон, який скасовує вибори за закритими партійними списками, і в перехідних положеннях записати, що наступні вибори відбуватимуться у цивілізований спосіб, і що цю норму можна змінити лише конституційною більшістю", - зазначив керівник парламенту.

(Прес-служба)
* * *

На останньому пленарному тижні п'ятої сесії Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір запропонувати парламенту розглянути ряд підготованих ним законодавчих ініціатив.

Відповідаючи на запитання журналістів у понеділок у Києві, В.Литвин зазначив, що це, перш за все, проект постанови про проведення дострокових виборів Київського міського голови і Київської міської ради одночасно із місцевими виборами 30 травня. 

"Переконаний, що підстав для цього більш ніж достатньо. Те, що відбувається у Києві, далі не може залишати байдужою жодну людину. До речі, це буде і перевірка, тест для парламентських фракцій і українських політиків", - сказав він. 

В.Литвин також пропонуватиме парламенту розглянути проект постанови про зупинення продажу Одеської кіностудії. "Мова йде про сім гектарів землі, на яку накинули око спритні люди, і нікого не цікавить історія, можливості і перспективи Одеської кіностудії, окрім одеситів і людей, які там працюють, - сказав він. - Переконаний, що треба їм допомогти і їх підтримати".

Серед законодавчих ініціатив керівника парламенту - пропозиція ухвалити ряд рішень стосовно діяльності кредитних спілок "з огляду на те, що це та тема, яка завтра може вибухнути". "Треба прийняти рішення на законодавчому рівні, на рівні уряду, а також розібратися, що відбувається у цій сфері. Я вважаю, що Верховна Рада України повинна заслухати доповідь керівництва Держфінпослуг", - сказав В.Литвин. 
Керівник парламенту також пропонуватиме народним депутатам подолати вето Президента України на закон, яким передбачається введення мораторію до 2012 року на продаж земель сільськогосподарського призначення. "Переконаний, що Верховна Рада України має продемонструвати свою позицію і подолати вето на цей закон", - заявив він.

"І, звісно, буде жваво, гостро, небайдуже обговорюватись перший тур президентських виборів. Усе це нас очікує на наступному пленарному тижні", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не виключає повторення в Україні сценарію 2004 року в ускладненому варіанті.

Про це він заявив у четвер під час зустрічі з жителями Волині, де В.Литвин перебуває з робочою поїздкою.

"Як мало хто, я знаю, що означає криза, подібна тій, що ми пережили у 2004-му. Тоді я взяв на себе відповідальність і зробив все, щоб не допустити громадянської війни в країні", - нагадав В.Литвин.

"Сьогодні я звертаюся до всіх політиків із закликом не спекулювали майданами. Кандидати, які для власної вигоди роздмухують конфлікти, наражаючи людей на небезпеку, не мають морального права претендувати на підтримку громадян, - зазначив В.Литвин. - Сьогодні наше суспільство розсварене та роз'єднане, нагнітається те, що розділяє країну, розділяє людей. Я вважаю це великим злочином".

На переконання Голови Верховної Ради України, "сьогодні насамперед треба зосереджуватися на тому, що об'єднує країну, що консолідує суспільство, що дасть нам позитив та стабільність". "Для того, аби вести таку роботу, треба мати мізки, сталеві нерви, колосальне терпіння та ставити інтереси людей вище за все", - додав він.

В.Литвин також застеріг від можливих фальсифікацій на виборах, наголосивши, що "нові лазівки у виборчому законодавстві з'явилися в результаті голосування двох фракцій Партії регіонів та БЮТ". За його словами, деякі політичні сили "оформляють "мертві душі" у якості виборців, інші - організовують масове голосування на дому".

"Вільне волевиявлення громадян може бути викривлене за рахунок підробки бюлетенів, протоколів виборчих комісій та підкупу виборців. Щоб цьому протидіяти, люди повинні прийти і зробити власний виважений вибір", - зазначив В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на виборах Президента України проголосував з родиною - дружиною, дітьми, батьками.

Спілкуючись з журналістами по завершенні голосування на виборчій дільниці №1 (виборчий округ №219), він побажав українському народу мудрості і "відповідального вибору", щоб не було соромно", бо "навіщо дорога, якщо вона не веде до храму". 

В.Литвин підкреслив, що "вибори - це завжди очікування змін, які б забезпечили стабільність, вдосконалення людини і моралі". Він також висловився за те, аби засоби досягнення мети у виборчих перегонах не переступали межу дозволеності, за якою розруха в країні. "Нам не потрібні руїни після виборів", - наголосив керівник парламенту.

Водночас В.Литвин зазначив, що "життя після виборів не завершується", а має продовжуватися, причому на якісно новому рівні. На його думку, "політики не програють ніколи, головне - щоб не були ошуканими люди, щоб для людей було життя".

В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів, заявив, що наступного пленарного тижня головуватиме на засіданнях парламенту "незалежно від будь-яких обставин". Голова Верховної Ради України свідомий того, що засідання парламенту розпочнуться зі "з'ясування стосунків, з вимог знову змінити закони та підігнати країну під технології".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи 13 січня з робочою поїздкою у Рівненській області, провів зустріч з освітянами міста Рівне. Говорячи про пріоритети та розвиток гуманітарної політики держави, М.Томенко підкреслив, що у щоденному житті культури і духовності повинно стати більше, ніж політики.

"Проблема України полягає в тому, що в масовій культурі сьогодні політика витіснила культуру. Починаючи з телебачення і закінчуючи щоденним життям, країна живе виключно політикою, обговоренням політичних скандалів, протистоянь та світського життя політиків", - сказав він. 

На думку М.Томенка, таке масове зацікавлення політикою, призвело до того, що молоде покоління нині більше знає про українські партії чи політиків, ніж про традиції, культуру, історію чи українських митців. "Тому, коли ми говоримо про зміну принципів гуманітарної політики, ми мусимо мати на увазі, що в українському суспільстві культури і духовності повинно стати на порядок більше, а політики - на порядок менше. І це стосується і засобів масової інформації, і щоденного життя", - сказав він.

Заступник Голови Верховної Ради пояснив, що саме тому його фонд "Справедлива країна" намагається реалізовувати гуманітарні проекти, за допомогою яких повертати молодому поколінню, зокрема в школи та дитячі садочки, українську духовність і народні традиції виховання та освітнього процесу. Він розповів, що черговим таким проектом стала "Слуханка для української малечі". Цей аудіо-диск створений для дітей. До нього увійшли казки, дитячі пісеньки, веснянки, лічилки, колядки, колискові тощо. М.Томенко переконаний, що диск передовсім повинен допомогти в організації змістовного та основаного на кращих зразках української культури виховного та освітнього процесу вихователям дитячих садків та батькам. Після зустрічі з освітянами Рівненщини Заступник Голови Верховної Ради передав диск "Слуханка для української малечі" для всіх дошкільних освітньо-виховних закладів Рівненської області. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час перебування у Хмельницькій області взяв участь в урочистому відкритті загальноосвітньої школи І ІІ ступенів в селі Волиця Теофіпольського району. 

Під час урочистого відкриття М.Томенко відзначив активну участь у відбудові цієї школи та загалом соціальної інфраструктури області Голови Хмельницької обласної ради Івана Гладуняка та народного депутата фракції БЮТ Василя Кравчука. "Так, як діє депутатський корпус та місцева влада на Хмельниччині, це правильний підхід, оскільки йдеться про максимальне об'єднання коштів державних, місцевих та бізнесу для того, щоб активно відновлювати та покращувати соціальну інфраструктуру", - сказав він.

Виступаючи на урочистих заходах, М.Томенко також поінформував, що урядом буде виконана Постанова Кабінету Міністрів від 5 жовтня 2009 року про встановлення з 1 січня надбавки вчителям в розмірі 20 відсотків посадового окладу незалежно від того, що Секретаріат Президента через Прокуратуру намагається всіляко не допустити виконання цієї Постанови, а місцеві чиновники знаходять різноманітні приводи, щоб її не виконувати. "Я впевнений, що уряд Юлії Тимошенко зробить все, щоб з 1 січня вчителі отримали 20 відсоткову надбавку, як це і передбачено відповідною Постановою Кабінету Міністрів", - наголосив М.Томенко.

Під час зустріч з керівниками загальноосвітніх шкіл району М.Томенко також презентував просвітницькі проекти фонду "Справедлива країна", зокрема, диск "Слуханка для української малечі", який буде передано в кожний дошкільний освітньо-виховний заклад Хмельницької області. М.Томенко повідомив, що сьогоднішньою презентацією в Хмельницькій області продовжується реалізація спільного проекту Фонду на Національної радіокомпанії України "Слуханка для української малечі" в Україні. Він поінформував, що диск вже отримали дитячі садочки Житомирської та Рівненської областей, а також декілька районів столиці та нагадав, що поступово цей диск зможуть безкоштовно отримати всі дошкільні освітньо-виховні заклади, яких в Україні налічується більше 15 тисяч.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Парламенту Гаїті Келлі С.Бастієну і Голові Палати депутатів Парламенту Гаїті Левайлану Луі-Жену.

У телеграмах зазначається: "З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про людські жертви внаслідок трагедії - жахливого землетрусу поблизу міста Порт-о-Пренс".

В.Литвин просить передати щирі співчуття рідним та близьким загиблих і побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *
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