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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 11 Закону "Про міський електричний транспорт" (щодо впровадження Типового договору про організацію надання транспортних послуг).

Проектом (реєстр. №7050) пропонується доповнити статтю 11 чинного закону положеннями, згідно з якими Кабінету Міністрів України надаватимуться повноваження по затвердженню типового договору про організацію надання транспортних послуг. 

На засіданні Комітету зазначалося, що необхідність прийняття акта зумовлена неврегульованістю питань, пов'язаних із встановленням договірних відносин у сфері надання транспортних послуг з пасажироперевезень трамваями та тролейбусами. Зокрема, зверталася увага на те, що чинний Закон "Про міський електричний транспорт" та затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 №1735 "Правила надання населенню послуг з перевезень міським електротранспортом" передбачають встановлення відносин замовників транспортних послуг (місцевих органів влади) з перевізниками (підприємствами міського електротранспорту) шляхом укладання договорів про організацію надання транспортних послуг.

Проте моніторинг стану дотримання договірних відносин свідчить, що укладені договори не враховують вимог законодавства щодо встановлення замовлення на пасажирські перевезення, здійснення розрахунків згідно з розрахунковим тарифом (вартості 1 вагоно(тролейбусо)-км), обов'язків та прав сторін тощо. 

Народні депутати звернули увагу на те, що відсутність у договорах механізму оплати наданих перевізниками транспортних послуг за розрахунковими тарифами спричиняє постійне недофінансування фактично виконаних підприємствами обсягів транспортних послуг, зумовлює їхню збитковість і, як наслідок, заборгованість з виплати заробітної плати та перед соціальним фондами, за спожиті енергоносії, призводить до скорочення обсягів транспортних послуг, погіршення показників якості та безпеки перевезень міським електротранспортом. 

Члени Комітету підтримали прийняття законопроекту за умови, що до другого читання Кабінет Міністрів надасть сам проект типового договору.

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді відхилити Закон "Про внесення змін до статті 18 Закону України "Про міський електричний транспорт", врахувавши пропозиції Президента України.

Заступник голови Комітету Валерій Баранов нагадав, що Верховна Рада прийняла Закон (реєстр. №2486) 1 липня 2010 року. Законом передбачено застосовувати для міського електричного транспорту такий же тариф на електричну енергію, який встановлено для населення. Кабінету Міністрів доручається забезпечити відшкодування компенсації постачальникам електричної енергії за регульованим тарифом втрат від здійснення такого постачання міському електротранспорту за рахунок оптової ринкової ціни на електричну енергію відповідно до встановленого порядку. 

Президент України В.Янукович пропонує відхилити закон, оскільки відповідно до Конституції України проведення цінової політики віднесено до повноважень Кабінету Міністрів. 

Глава держави в пропозиціях зазначає: прийнявши закон, яким здійснено безпосереднє регулювання тарифів на електричну енергію для міського електричного транспорту, Верховна Рада втрутилася у сферу повноважень Кабінету Міністрів, чим порушила норми статей 85 та 116 Конституції України, а також норми статті 6 Основного Закону, за якими державна влада здійснюється на засадах її поділу. 

Члени Комітету погодилися із зауваженням Президента України, які, на їхню думку, заслуговують на увагу, і підтримали його пропозицію щодо відхилення цього Закону. 

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 30 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо обліку та технічної інвентаризації.

Проектом закону (реєстр. №2060) передбачається перевести повноваження виконавчих органів сільських, селищних, міських рад з обліку об'єктів нерухомого майна незалежно від форм власності з категорії делегованих до категорії власних (самоврядних), додавши до них повноваження на технічну інвентаризацію як тісно пов'язаний та невід'ємний від обліку технологічний етап.

Як зазначають у Комітеті, впродовж десятиліть облік та реєстрація об'єктів нерухомого майна здійснювалася органами місцевого самоврядування через створені ними комунальні підприємства - бюро технічної інвентаризації. Однак, відповідно до Прикінцевих та перехідних положень Закону "Про внесення змін до Закону України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень" та інших законодавчих актів України", реєстратори бюро технічної інвентаризації проводитимуть державну реєстрацію права власності та права користування (сервітуту) на об'єкти нерухомого майна, розташовані на земельних ділянках; права користування (найму, оренди) будівлею або іншими капітальними спорудами, їх окремими частинами; права власності на об'єкти незавершеного будівництва до 1 січня 2012 року. Після цієї дати згадана функція виконуватиметься територіальними підрозділами Міністерства юстиції, а за виконавчими ж органами сільських, селищних, міських рад залишаться лише питання обліку вищевказаних об'єктів.

На думку членів Комітету, з метою покращення правового забезпечення діяльності виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, уточнення їх повноважень у сфері житлово-комунального господарства виходячи з принципу субсидіарності доцільнім є доповнити повноваження виконавчих органів сільських, селищних, міських рад з обліку об'єктів нерухомого майна незалежно від форм власності технічною інвентаризацією зазначених об'єктів, а також перевести ці повноваження з категорії делегованих до категорії власних. 

Під час обговорення зазначалося також, що у разі прийняття законопроекту за основу підготовку його до другого читання доцільно було б здійснювати водночас із проектом закону про облік та технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, права на які підлягають державній реєстрації (реєстр. №2788).

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 23 Закону "Про питну воду та питне водопостачання" (щодо реагентів для очищення води та стоків).

Законопроектом (реєстр. №6662) пропонується надати преференції вітчизняним виробникам реагентів для очищення питної води та стоків шляхом закуповування підприємствами питного водопостачання таких реагентів для технологічних потреб (очищення питної води та стічних вод).

На засіданні Комітету наголошувалося, що законопроект не узгоджується з Господарським кодексом України, Законом "Про зовнішньоекономічну діяльність", а також з нормами Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року, яка є частиною правової бази Світової організації торгівлі і має виконуватися Україною у зв'язку з її членством у даній організації.

Так, положення параграфу 4 статті ІІІ Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року передбачають, що товарам, котрі походять з території члена СОТ, імпортованим на територію іншого члена СОТ, повинен надаватися режим не менш сприятливий, ніж режим, який надається аналогічним товарам національного походження, щодо всіх законів, правил і вимог, які стосуються внутрішніх продажу, пропозиції до продажу, купівлі, транспортування, розподілу чи використання товарів.

Члени Комітету акцентували увагу й на тому, що положення законопроекту не узгоджуються також з нормами статті 7 Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність", відповідно до яких в Україні для товарів, що імпортуються з держав - членів СОТ запроваджується національний режим, який означає, що стосовно імпортованих товарів походженням з держав - членів СОТ надається режим не менш сприятливий, ніж для аналогічних товарів українського походження щодо податків, зборів, встановлюваних законами та іншими нормативно-правовими актами, правил та вимог до внутрішнього продажу, пропозиції до продажу, купівлі, транспортування, розподілу або використання товарів, а також правил внутрішнього кількісного регулювання, які встановлюють вимоги щодо змішування, переробки або використання товарів у певних кількостях чи пропорціях. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про надра щодо видобування питних підземних вод.

Законопроектом (реєстр. №4679) пропонується уточнити умови реалізації землевласниками та землекористувачами права на видобування прісної підземної води для господарських та побутових потреб без спеціальних дозволів. 

Зокрема, частину 1 статті 23 (Право землевласників і землекористувачів на видобування корисних копалин місцевого значення, торфу, прісних підземних вод та користування надрами для інших цілей) передбачається викласти у наступній редакції: "Землевласники і землекористувачі в межах наданих їм земельних ділянок мають право без спеціальних дозволів та гірничого відводу видобувати для своїх господарських і побутових потреб корисні копалини місцевого значення і торф загальною глибиною розробки до двох метрів, підземні води для власних господарсько-побутових потреб, нецентралізованого та централізованого (крім виробництва фасованої питної води) господарсько-питного водопостачання, за умови, що продуктивність водозаборів підземних вод не перевищує 300м3 на добу". 

Кабінет Міністрів у шестимісячний строк з дня набуття чинності нормативно-правового акта має розробити та затвердити порядок державного обліку артезіанських свердловин, забезпечення їх засобами виміру видобутих підземних вод та забезпечення державного контролю за дотриманням водокористувачами цього закону. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про тваринний світ" (щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством).

Законопроектом (реєстр. №6458-1) пропонується заборонити виготовлення, продаж і використання браконьєрських знарядь, а також ввезення до України капканів, синтетичних сіток і електровудок, які використовуються виключно з браконьєрською метою.

Зокрема, чинний закон передбачається доповнити новою статтею 52-1 "Заборонені знаряддя добування об'єктів тваринного світу", згідно із якою "забороняється виготовлення, збут та застосування отруйних та анестезуючих засобів, колючих, давлячих та капканоподібних знарядь лову, електроловильних систем (електровудки), вибухових речовин, пташиного клею та синтетичних сіток". Повний перелік заборонених знарядь добування об'єктів тваринного світу та порядок їх вилучення визначається Кабінетом Міністрів.

Також пропонується доповнити статтю 53 Закону "Про тваринний світ" нормами про заборону ввозу до України з-за кордону широко розповсюджених браконьєрських синтетичних сіток, електровудок і капканів. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо розрахунків за природний газ та електричну енергію.

З метою поліпшення розрахунків за спожиті енергоносії, стабілізації функціонування підприємств житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу законопроектом (реєстр. №7115) пропонується внести зміни до законів "Про питну воду та питне водопостачання" і "Про теплопостачання", якими вводиться механізм запровадження поточних рахунків із спеціальним режимом використання при здійсненні розрахунків за природний газ та електричну енергію.

Зокрема, проектом передбачено, що "підприємства питного водопостачання зараховують кошти, що надходять як плата за надання послуг з питного водопостачання від усіх категорій споживачів, виключно на поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення розрахунків за електричну енергію, спожиту для надання таких послуг". 

Пропонується встановити також, що теплопостачальні організації (крім тих, що належать до системи автономного та децентралізованого теплопостачання), які здійснюють постачання теплової енергії відповідно до договорів купівлі-продажу, зараховують кошти, що надходять як плата за поставлену теплову енергію, виключно на поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення розрахунків за природний газ, спожитий для виробництва теплової енергії. 

Порядок та особливості проведення зазначених розрахунків встановлюються Кабінетом Міністрів.

Запровадження зазначеного механізму, вважають народні депутати, дозволить у повному обсязі забезпечити платежі за спожиті енергоносії з коштів, отриманих від споживачів, оптимізувати розрахунки за них.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про тваринний світ" (щодо посилення заходів з охорони та раціонального використання тваринного світу та боротьби з браконьєрством).

Законопроектом (реєстр. №6458) пропонується доповнити чинний закон новою статтею 54-А, яка забороняє виготовлення, рекламу, збут та застосування браконьєрських знарядь добування тваринного світу, а також імпорт в Україну ліскових сіток та електричного обладнання для добування тварин (електровудок) іноземного виробництва.  Запропоновані також зміни та доповнення до статей 17, 19, 37, 39, 44, 60 щодо удосконалення заходів з охорони тваринного світу, а саме: введення в травні - червні "сезонів тиші", створення захисних ділянок з метою охорони місць перебування та життєвих циклів тварин тощо.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери довкілля, яка у Європейському Союзі регулюється конвенціями про охорону біологічного різноманіття та про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі, а також Директивою Ради 92/43/ЄЕС про збереження природних середовищ існування і дикої фауни та флори.

Народні депутати зауважили, що положення законопроекту щодо введення в травні - червні "сезонів тиші", створення захисних ділянок з метою охорони місць перебування та життєвих циклів тварин, запровадження заборони на виготовлення, рекламу, збут та застосування браконьєрських знарядь добування тваринного світу, а також імпорт в Україну ліскових сіток та електричного обладнання для добування тварин (електровудок) іноземного виробництва не суперечать законодавству Європейського Союзу. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність законодавству Європейського Союзу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення кворуму для проведення повторних загальних зборів господарського товариства.

Законопроект (реєстр. №6504) спрямований на вдосконалення законодавства, яке регулює відносини, пов'язані із проведенням загальних зборів учасників господарських товариств (акціонерного товариства та товариства з обмеженою відповідальністю) з метою недопущення навмисного блокування міноритарними учасниками проведення загальних зборів (зборів учасників).

Зокрема, передбачається зменшити кількість голосів акціонерів та учасників товариства з обмеженою відповідальністю, які необхідні для визнання повторних загальних зборів цих товариств правомочними, з 60% до "більш як 50%".

Члени Комітету зазначили, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери законодавства про компанії, правовідносини якої у Європейському Союзі регулюються Договором про заснування Європейського Співтовариства, Директивою 2007/36/ЄС Європейського Парламенту та Ради про використання певних прав акціонерів у лістингових компаніях, Регламентом Ради №2157/2001 про Статут європейського товариства (ЄТ).

Народні депутати зазначали, що відповідно до змін, які пропонується внести до Закону "Про господарські товариства", загальні збори акціонерів скликаються не рідше одного разу на рік (річні загальні збори), якщо інше не передбачено статутом товариства. Згідно із ч. 1 статті 54 Регламенту Ради №2157/2001, "загальні збори ЄТ мають проводитися мінімум один раз на календарний рік, протягом шести місяців після закінчення фінансового року, якщо правом держави-члена зареєстрованого місцезнаходження ЄТ, яке застосовується до акціонерних товариств, що здійснюють подібну до ЄТ діяльність, не встановлено вимоги частішого проведення зборів". Однак, держава-член може передбачити, що перші загальні збори можуть бути проведені в будь-який час протягом 18 місяців після реєстрації ЄТ. 

* * *

Міжнародно-правові механізми захисту дітей від торгівлі людьми, дитячої порнографії, проституції та сексуального насильства обговорювалися під час слухань у Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

У заході, організованому Комітетом спільно з Представництвом ООН в Україні, Студентським парламентом і Науковим товариством студентів та аспірантів Київського національного університету ім. Т.Г.Шевченка в рамках міжнародної конференції "Модель Організації Об'єднаних Націй. Київ-2010", взяли участь народні депутати, представники дипломатичного корпусу та громадських організацій, провідні вчені, практики. 

Заступник голови Комітету Володимир Стретович, відкриваючи слухання, зазначив, що Комітет постійно опікується питаннями захисту дітей від торгівлі людьми, дитячої порнографії, проституції та сексуального насильства.

В.Стретович нагадав, що у вересні 2008 року Комітет провів "круглий стіл" на тему: "Стан реалізації державної політики протидії торгівлі дітьми", а у листопаді минулого року на комітетських слуханнях обговорювалися питання вдосконалення законодавства у сфері захисту прав дитини від торгівлі дітьми, сексуального насильства та експлуатації. 

Заступник голови Комітету також нагадав, що цього року виповнилось 10 років з часу прийняття Факультативного протоколу до Конвенції ООН про права дитини, яку ще називають "Світовою конституцією прав дитини". Конвенція містить повний перелік прав дитини, зокрема, на життя, на ім'я, на набуття громадянства, на піклування з боку батьків, на збереження своєї індивідуальності тощо. За його словами, Конвенція також надає дітям право на особливий захист: від викрадень та продажу; від фізичних форм експлуатації; фізичного та психічного насильства; участі у військових діях; право на вжиття державою всіх необхідних заходів щодо сприяння фізичному і психічному відновленню та соціальній інтеграції дитини, яка стала жертвою зловживань або злочину. 

"Ратифікувавши Факультативний протокол до Конвенції ООН про права дитини (3 квітня 2003 року), Україна взяла на себе зобов'язання привести національне законодавство у відповідність до вимог цього міжнародного документа - тим самим створити кожній дитині необхідні умови для зростання у безпечних та сприятливих умовах, забезпечити доступ до високоякісної освіти та охорони здоров'я, а також високий рівень життя", - сказав В.Стретович. 

Заступник голови Комітету у цьому зв'язку відзначив, що сьогодні в Україні серед найголовніших проблем, які потребують особливої уваги суспільства, є такі порушення прав дітей як недбале ставлення та злочинні дії по відношенню до малолітніх, а саме примушування до праці і торгівля дітьми. Він висловив переконання, що учасники слухань висловлять свої пропозиції щодо розв'язання цих проблем, які будуть використані Комітетом для вдосконалення українського законодавства у цій сфері. 

Представник від Східної Європи і країн СНД в Дитячому і Молодіжному дорадчому комітеті Міжнародної організації ЄКПАТ Маріана Євсюкова проаналізувала українське законодавство на відповідність Факультативному протоколу до Конвенції ООН про права дитини щодо торгівлі дітьми, дитячої проституції та дитячої порнографії. Вона нагадала, що Україна ратифікувала Факультативний протокол 3 квітня 2003 р., а навесні 2006р. уряд України надав первісну державну доповідь про виконання його положень. 

Маріана Євсюкова зазначила, що в світі приблизно 1 млн. 200 тис. дітей щороку стають жертвами сексуального насильства і грубого порушення прав дитини. "Україна, на жаль, у списку країн, де діти найбільше потерпають від сексуального насильства, на одному з чільних місць, тому проблеми протидії торгівлі дітьми, дитячій проституції та порнографії для нашої держави є надзвичайно актуальними, потребують як законодавчого розв'язання, так і виконання всіма органами влади чинного законодавства у цій сфері", - наголосила доповідачка.

М.Євсюкова нагадала, що у 2007р. Комітет з прав дитини ООН надав зауваження стосовно виконання Україною положень Факультативного протоколу. За її словами, Комітет відзначив, що законодавство України в цілому відповідає положенням Факультативного протоколу стосовно попередження торгівлі дітьми, дитячої проституції та дитячої порнографії, хоча містить і певні прогалини. У висновках також зауважувалося, що Факультативний протокол, прийнятий десять років потому, уже не відповідає всім викликам сучасності, оскільки проблема торгівлі дітьми, дитячої проституції та порнографії змінюється з кожним роком, з'являються нові аспекти та тенденції, а це означає, що для попередження та подолання цих проблем мають з'являтися й нові стратегії, що будуть спрямовані саме на сучасні прояви цих злочинів. 

"Комітет рекомендує Україні найближчим часом усунути ці та інші прогалини шляхом внесення відповідних змін та доповнень до чинного законодавства України", - зазначила М.Євсюкова.

Учасники слухань ознайомились з міжнародним досвідом розв'язання проблем протидії торгівлі дітьми, дитячій проституції та порнографії. Доповідачі представили доповіді щодо стану справ в інших країнах та внесли конкретні пропозиції для врахування Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності у законотворчій діяльності. 

* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнем.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла, сторони обговорили коло питань українсько-китайського співробітництва. 

Голова Комітету Олег Білорус привітав Надзвичайного і Повноважного Посла з призначенням на посаду й відзначив динамічний характер відносин між Україною та Китайською Народною Республікою. О.Білорус висловив готовність української сторони до активної співпраці на парламентському рівні.

Голова Комітету ознайомив присутніх із внутрішньополітичною ситуацією в Україні, а також розповів про роботу щодо створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Китайською Народною Республікою і про розгортання її діяльності.

Надзвичайний і Повноважний Посол Китаю відзначив, що міжпарламентські відносини є дуже важливими, і китайська сторона готова до співпраці. Окрім того, Чжан Сіюнь поінформував співрозмовників про внутрішньополітичну ситуацію в Китаї.

Сторони також наголосили на необхідності поглиблення співробітництва у торгово-економічній та інших галузях, що становлять обопільний інтерес.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з виконавчим директором Центру лідерства "Відкритий Світ" у м. Вашингтон Послом Джоном О'Кіфом.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання американської сторони, Олег Білорус поінформував іноземних гостей та дипломатів про поточні політичні події в Україні, високо оцінив відносини, які склалися між Україною та Сполученими Штатами Америки, а також висловив сподівання, що парламентські зв'язки у подальшому сприятимуть розвитку взаємовигідного міжпарламентського співробітництва на політичному, економічному та гуманітарному рівнях.

Посол Джон О'Кіф, у контексті перспективи співпраці, ознайомив присутніх з програмою Центру "Відкритий Світ" при Конгресі США. Він зазначив, що програма спрямована на зміцнення взаєморозуміння й співробітництва між Україною та Сполученими Штатами шляхом надання можливості українським лідерам у різних галузях діяльності зустрітися з американськими колегами й обмінятися досвідом та ідеями з найбільш важливих для обох сторін питань. 

Зокрема, підкреслив Джон О'Кіф, програма "Відкритий Світ" призначена для лідерів України - представників різних рівнів державної влади, академічних співтовариств, громадських організацій і ділових структур, та, насамперед, "розрахована на кандидатів, які, незважаючи на свій відносно молодий вік, уже зарекомендували себе як професіонали своєї справи, показали сильні лідерські якості, і зацікавлені у вивченні американського досвіду й підтримці професійних та особистих контактів з американськими колегами після повернення до України".

Учасники зустрічі акцентували увагу на тематиці програми "Відкритий Світ". Д.О'Кіф наголосив на тому, що програми візиту складаються індивідуально для кожної делегації, з урахуванням інтересів та побажань учасників. 

О.Білорус висловив переконання, що ця програма сприятиме подальшому поглибленню українсько-американського співробітництва і підвищенню ефективності партнерства з іншими країнами.

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про відновлення прав осіб, депортованих за національною ознакою.

Законопроектом (реєстр. №5515) пропонується: законодавчо визначити статус осіб, депортованих за національною ознакою; запровадити державні гарантії відновлення їхніх прав; визначити повноваження органів державної влади і органів місцевого самоврядування у сфері відновлення прав цих осіб.

Зокрема, документом передбачено, що держава гарантує депортованим особам, які добровільно повертаються в місця їх постійного проживання на момент депортації, рівні з громадянами України права згідно з Конституцією України та умови для облаштування, включаючи забезпечення землею, житлом, працевлаштуванням, освітою, сприяння культурному і духовному розвитку.

Згідно із проектом закону, депортованим особам, які повертаються в Україну на проживання, гарантується за їх бажанням право на поселення в межах тих адміністративно-територіальних одиниць, де вони (або їхні батьки, або дід чи баба) проживали на момент депортації.

Крім цього, відповідно до документа, вилучені внаслідок депортації будівлі та інше майно по можливості (якщо будинок не зайнятий, а майно збереглося) повертаються депортованій особі або її спадкоємцям натурою, у разі відсутності такої можливості заявнику відшкодовується вартість будівель та майна. Передбачено також, що відшкодування вартості вилучених внаслідок депортації будівлі та іншого майна депортованій особі або її спадкоємцям здійснюватиметься протягом п'яти років після прийняття відповідного рішення уповноваженим органом, при цьому одноразово сплачуватиметься не менше п'ятої частини нарахованої суми. 

Члени Комітету зазначили, що сьогодні залишаються законодавчо невизначеними правовий статус осіб, які в 40-х роках минулого століття зазнали депортації за національною ознакою, державні гарантії відновлення їхніх прав та реабілітації. Народні депутати вважають, що вирішення цих питань на рівні закону відновить історичну справедливість стосовно осіб, які також стали жертвами політичних репресій, та на яких не поширюються соціальні гарантії, встановлені Законом "Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні". 

Під час обговорення наголошувалося також на необхідності розширити часові рамки депортацій і поширити дію майбутнього закону на представників всіх національностей, які зазнали депортацій з території України, або поширити його дію на осіб, які були депортовані з території сучасної Автономної Республіки Крим тощо. 

Народні депутати також акцентували увагу на висновку Комітету з питань бюджету, відповідно до якого законопроект є таким, що має вплив на видаткову частину державного бюджету та, у разі прийняття його за основу, потребуватиме доопрацювання з урахуванням вимог статті 27 Бюджетного кодексу України у частині набрання ним чинності.

На засіданні йшлося також про те, що проект був направлений для отримання експертних висновків до Кабінету Міністрів України, Інституту законодавства Верховної Ради України, Верховного комісара ОБСЄ у справах національних меншин Кнута Воллєбека. Члени Комітету зазначили, що експертні висновки будуть враховані під час підготовки документа до другого читання.

* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Олег Зарубінський провів зустріч з Регіональним Представником Управління Верховного Комісара (УВКБ) ООН у справах біженців в Білорусі, Молдові та Україні Сімоною Волькен.

Під час зустрічі було обговорено законопроект про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту (реєстр. №7252), внесеного Кабінетом Міністрів. 

За словами, О.Зарубінського, "його розгляд буде непростим, оскільки під час його погодження виникла низка зауважень від міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, які не вдалося усунути". Окрім цього, зазначив народний депутат, парламент впродовж кількох останніх сесій не ухвалив навіть в першому читанні проект Концепції міграційної політики України, яка чітко визначила б пріоритети держави у цій сфері. 

Сімона Волькен зазначила, що Представництво УВКБ ООН зацікавлене у приєднанні України до Конвенцій ООН 1954 року про статус апатридів та 1961 року про скорочення безгромадянства, які тісно пов'язані з сферою захисту прав біженців. О.Зарубінський наголосив, що, "розглядаючи питання щодо ратифікації зазначених Конвенцій, держава повинна виходити насамперед з власних можливостей щодо виконання передбачених цими документами зобов'язань".

Голова парламентського Комітету також підтвердив готовність продовжувати співпрацю з Представництвом УВКБ ООН у питаннях формування міграційної політики держави, вдосконалення національного законодавства з питань громадянства та захисту прав біженців. 

У зустрічі взяли участь Заступник Регіонального Представника УВКБ ООН Фуріо де Анджеліс, радник з правових питань УВКБ ООН Дмитро Плечко, директор департаменту у справах біженців та притулку Державного комітету України у справах національностей та релігій Наталя Науменко, консультант з міжнародних питань Держкомнацрелігій Микола Єрух.

* * *

Проблеми регулювання якості і безпеки продукції та підтвердження відповідності обговорено під час круглого столу, організованого Комітетом з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва.

Захід відбувся за участю аналітичного центру "Інститут власності і свободи" та за підтримки Міжнародного центру приватного підприємництва (CIPE).

Зокрема, обговорювалися питання щодо: системи контролю продукції у відповідності до міжнародних та європейських вимог; запровадження в Україні ринкового нагляду; визначення загальної безпечності продукції; відповідальності за шкоду, завдану внаслідок дефектів продукції.

Гoлова Комітету Наталія Королевська у вступному слові зазначила, що "наскільки якісною є продукція, настільки держава зуміє забезпечити безпеку величезної кількості процесів, починаючи від здоров'я нації та закінчуючи рівнем споживчої довіри і споживчого попиту". За її словами, "тільки за допомогою підвищення якості продукції вітчизняного виробника ми зможемо добитися високого рівня довіри до неї та стимулювати виробництво в різних областях економіки".

Також, наголосила Н.Королевська, проблема якості і безпеки продукції - одне з важливих і актуальних питань світової торгівлі, що має велике значення для стабільного розвитку економіки країни. 

На думку голови Комітету, сьогодні державний контроль за якістю продукції є нераціональним і репресивним - він застарілий і не відповідає сучасним викликам економічних процесів, "обмежує права споживачів і не забезпечує належний контроль за якістю продукції". 

"Досягнення високого рівня захисту споживачів і підвищення конкурентоспроможності українських товарів на зовнішніх ринках є тими цілями, якими керується Комітет при розробці якісно нової концепції досягнення якості і безпеки продукції", - зазначила Н.Королевська.

Так, у парламенті було зареєстровано два законопроекти: "Про ринковий нагляд і контроль продукції" (реєстр. №6694), який прийнятий за основу, і "Про ринковий нагляд за безпекою продукції" (реєстр. №6694-1). Положення проектів спрямовані на запровадження системи ринкового нагляду та контролю продукції відповідно до світових та європейських стандартів, забезпечення прозорості ринку, що дає змогу визначити походження продукції, яка є небезпечною, становить ризик або не відповідає встановленим вимогам, та усунення дублювання функцій органів державного нагляду та контролю у сфері контролю характеристик продукції.

Н.Королевська наголосила, що необхідність прийняття закону про ринковий нагляд зумовлена адаптацією українського законодавства до законодавства Європейського Союзу та правил Світової організації торгівлі і буде сприяти забезпеченню відповідності продукції, що вже перебуває в обігу на ринку, вимогам технічних регламентів та відсутності загроз для безпечності та здоров'я людини. Наш стратегічний "маяк", вважає народний депутат, - це створення ефективної системи контролю за якістю і безпекою, яка базується на основі безпеки продукту для споживачів і відповідальності виробників. Держава повинна здійснювати на споживчому ринку контроль європейського рівня. Тому необхідно продовжити системну розробку та впровадження нових технічних регламентів, які базуються на відповідних європейських директивах. 

На думку членів Комітету, законодавча база у цій сфері повинна бути приведена до єдиного знаменника - міжнародної практики, оскільки "неможливо будувати ефективну економіку, коли одна частина продукції оцінюється за європейськими стандартами, а інша - за стандартами 40-річної давності". Також необхідно, вважають парламентарії, переглянути скорочення переліку продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації - держава повинна контролювати тільки ту, яка впливає на безпеку громадян і держави, а решта продукції і послуг повинна регулюватися виключно правилами ринкової економіки: споживчим попитом.

На засіданні також зазначалося, що у парламенті зареєстровано законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо реєстрації декларації виробника про відповідність (реєстр. №6711), яким пропонується, зокрема, внести зміни до статті 32 Закону "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" щодо виключення положень стосовно обов'язкової реєстрації у Держспоживстандарті декларації про відповідність, а також до законів "Про підтвердження відповідності" і "Про захист прав споживачів" стосовно виключення вимоги зазначати у супровідних документах реєстраційні номери декларацій.

Учасники заходу акцентували увагу й на подальших напрямах реформування української системи регулювання промислової продукції. Вони стосуються, зокрема: запровадження європейського режиму цивільної відповідальності виробника за шкоду, завдану внаслідок дефекту в його продукції; переходу на добровільне застосування стандартів; повного переходу від обов'язкової сертифікації до оцінки відповідності. На думку промовців, необхідно також привести українські технічні регламенти у повну відповідність з Директивами ЄС Нового підходу. Йшлося й про створення національного органу із стандартизації, що не є органом державної влади тощо. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" (щодо права фізичної особи здійснювати підприємницьку діяльність без ідентифікаційного номера).

Законопроект (реєстр. №5291) спрямований на законодавче забезпечення права фізичних осіб, які через свої релігійні або інші переконання відмовилися від прийняття ідентифікаційного номера та офіційно повідомили про це відповідні державні органи і мають відмітку у паспорті, вказувати відомості про номер та серію паспорта замість відомостей про ідентифікаційний номер під час подання документів про заснування юридичної особи або призначення її керівником. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "схвалення цього законопроекту матиме позитивні соціальні наслідки, оскільки зніме значну соціальну напругу в питанні забезпечення рівності громадян в незалежності від їх релігійних переконань, наблизить Україну до демократичних стандартів прав людини". 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів у сфері охорони здоров'я" (щодо посилення контролю за обігом лікарських засобів, харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, функціональних харчових продуктів та дієтичних добавок).

Законопроектом (реєстр. №7007) пропонується заборонити рекламу лікарських засобів, визначити ліцензійні вимоги до виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі ними, повноваження державних органів, що здійснюють ліцензування у зазначеній сфері, тощо. 

Відповідні зміни передбачається внести до законів "Основи законодавства України про охорону здоров'я", "Про лікарські засоби", "Про ліцензування певних видів господарської діяльності", "Про рекламу". 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект спрямований на посилення державного контролю за якістю вироблених та ввезених в Україну лікарських засобів. Зокрема, шляхом запровадження обов'язкового державного контролю якості лікарських засобів, що ввозяться в Україну, обов'язкової перевірки відповідності умов виробництва, зберігання та реалізації лікарських засобів перед видачею дозволу на здійснення такої діяльності.

Народні депутати зазначали, що Основи законодавства України про охорону здоров'я пропонується доповнити нормою щодо можливості держави вводити деякі обмеження видів діяльності, зокрема, реклами лікарських засобів, медичних виробів, методів профілактики, діагностики, лікування, реабілітації, харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, функціональних харчових продуктів та дієтичних добавок, якщо вони можуть зашкодити інтересам охорони здоров'я населення.

Члени Комітету акцентували увагу на тому, що ст. 21 Закону "Про рекламу" передбачається доповнити положенням стосовно заборони реклами лікарських засобів та обмеження реклами медичних виробів і харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, функціональних харчових продуктів та дієтичних добавок. Планується чітко визначити: за яких умов можлива така реклама і перелік інформації, яку забороняється та яку дозволяється наводити у рекламі. Крім того, пропонується визначити, яка інформація та які застереження обов'язково повинні супроводжувати рекламу медичних виробів й харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, функціональних харчових продуктів й дієтичних добавок. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні (щодо розвитку підприємництва).

На засіданні автор, народний депутат Н.Королевська зазначила, що розробка проекту (реєстр. №7033) обумовлена необхідністю забезпечення прав підприємств та підприємців брати участь у формуванні та реалізації політики місцевих органів влади, спрямовану на регулювання підприємницької діяльності. Крім того, вважає голова Комітету, необхідно на законодавчому рівні унормувати питання обов'язкового розгляду та прийняття відповідних рішень органами місцевого самоврядування за пропозиціями суб'єктів господарювання, що стосуються проблемних питань їх діяльності.

Зокрема, законопроектом пропонується доповнити низку статей Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" положеннями, спрямованими на захист суб'єктів підприємницької діяльності, сприяння розвитку підприємницької діяльності на місцевому рівні, шляхом розширення (конкретизації) окремих повноважень виконавчих органів сільських, селищних, міських рад та повноважень сільського, селищного, міського голови. 

Згідно із проектом, "органи місцевого самоврядування розглядають та приймають відповідні рішення щодо проблемних питань, внесених суб'єктами господарювання як безпосередньо, так і через громадські об'єднання підприємців, місцеві та регіональні галузеві ради, які діють на відповідній території". Передбачено також, що керівники розташованих або зареєстрованих на відповідній території підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності можуть брати участь у засіданнях відповідних органів місцевого самоврядування з розгляду питань, пов'язаних з діяльністю суб'єктів господарювання..

Статтю 30 (Повноваження в галузі житлово-комунального господарства, побутового, торговельного обслуговування, громадського харчування, транспорту і зв'язку) пропонується доповнити положеннями, згідно з якими до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать також: організація місцевих ринків, затвердження планів територій ринків незалежно від форми власності з урахуванням пропозицій та рекомендацій відповідної галузевої ради підприємців та громадських об'єднань підприємців; вирішення питання щодо забезпечення торговельними місцями суб'єктів підприємницької діяльності у разі проведення робіт з реконструкції (переобладнання, модернізації) та закриття ринку за рішенням органу місцевого самоврядування; організація ярмарків, сприяння розвитку всіх форм торгівлі; виявлення ринків стихійної торгівлі, обговорення з громадськістю місця їх розташування та створення тимчасових комунальних ринків; сприяння розвитку комунальних ринків, ринків споживчої кооперації та оптових продуктових ринків. До делегованих повноважень віднесено ведення реєстру ринків та затвердження планів, порядків проведення реконструкції (переобладнання, модернізації) ринків з обов'язковим зазначенням джерел фінансування таких робіт.

* * *

У Комітеті з питань свободи слова та інформації під час наради обговорено низку питань законодавчого регулювання деяких аспектів діяльності ЗМІ.

На нараді йшлося, зокрема, про те, що Комітет ініціюватиме розгляд у сесійному залі законопроекту "Про реформу державної та комунальної преси" (реєстр. №6468), внесеного народним депутатом Степаном Курпілем. Присутній на нараді заступник Голови Державного Комітету телебачення і радіомовлення Володимир Горобцов повідомив, що уряд також найближчим часом планує внести до парламенту законопроект "Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації", "в ідеологію якого закладене комплексне вирішення цієї проблеми". 

Голова Комітету Андрій Шевченко запропонував в листопаді 2010 року провести комітетські слухання щодо роздержавлення преси, під час яких має бути обговорено законопроекти Степана Курпіля і Кабінету Міністрів. 

Члени комітету обговорили також законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо врегулювання взаємовідносин у сфері телебачення та телекомунікацій (реєстр. №6527), внесений народним депутатом В.Ландіком. За словами автора, досить складними залишаються стосунки між операторами кабельного мовлення та ефірними телерадіоорганізаціями, через які, передусім, страждають споживачі послуг операторів кабельного мовлення. Народний депутат зазначив, що часто ефірні телерадіоорганізації, здобувши у конкурсі ліцензію Національної ради на ефірне чи супутникове мовлення, фактично позбавлені можливості його здійснювати тому, що переважна більшість антен колективного прийому, за допомогою яких здійснювався прийом сигналу ефірних телерадіоорганізацій, зруйнована, іноді - саме під час прокладення кабельних мереж операторами телекомунікацій. В.Ландік вважає, що на законодавчому рівні слід зобов'язати цих операторів забезпечити максимальній кількості своїх абонентів у найбільш доступній для них смузі частот доступ до програм телерадіоорганізацій, які здійснюють наземне ефірне та супутникове мовлення на території розташування багатоканальної телемережі відповідно до ліцензій, виданих Національною радою з питань телебачення і радіомовлення. Пропонується також встановити відповідальність за незабезпечення чи неналежне забезпечення доступу абонементам до цих програм. 

Під час обговорення народні депутати також приділили увагу законопроекту про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо ліцензування мовлення) (реєстр. №6596). Проектом пропонується внести зміни до статей 30, 33, 35, 37 та 72 чинного закону, якими, зокрема, визначаються підстави для відмови у видачі, продовження стоку дії, переоформлення та анулювання ліцензій на мовлення, а також щодо санкцій за порушення законодавства про телебачення і радіомовлення.

Члени Комітету розглянули й законопроект про внесення змін до статті 14 Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо правових засад діяльності національних телерадіоорганізацій) (реєстр. №7036), яким пропонується привести цей закон у відповідність до вимог Конституції України, зокрема, шляхом вилучення із нього положення, згідно з яким статутні документи Національної теле- та радіокомпанії України затверджуються окремим законом.

Під час наради її учасники обговорили також поправки до закону про внесення змін до Закону "Про рекламу" (щодо ідентифікації соціальної реклами та регулювання окремих видів рекламної діяльності політичних партій та громадських організацій) (реєстр. №3002), які надійшли під час підготовки документа до другого читання.

На нараді йшлося також про законопроект щодо внесення змін до Закону "Про рекламу" (щодо заборони використовувати спортивну тематику в рекламі тютюнових виробів, алкогольних та слабоалкогольних напоїв), (реєстр. № 6445), відповідно до якого пропонується заборонити використовувати спортивну тематику в рекламі алкогольних напоїв, тютюнових виробів, пива та/або напоїв, що виготовляються на його основі, знаків для товарів і послуг, інших об'єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої, тютюнові вироби, пиво та/або напої, що виготовляються на його основі. Документ містить також положення про заборону спонсорування теле-, радіопередач, театрально-концертних, спортивних та інших заходів з використанням знаків для товарів та послуг, інших об'єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей".

Законопроектом (реєстр. №6510) пропонується прийняти нову редакцію Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей", уточнивши окремі його терміни. 

Голова Комітету Василь Хара повідомив, що під час підготовки проекту до другого читання до Комітету надійшло близько 30 пропозицій, з яких 9 враховано повністю, 4 - частково, 2 - редакційно, 12 - відхилено. 

Члени Комітету, зокрема, пропонують врахувати пропозицію народного депутата П.Мовчана, згідно з якою "безпритульна особа - це повнолітня особа, яка проживає на вулиці, в парках, підвалах, під'їздах будинків, на горищах, об'єктах незавершеного будівництва, в інших місцях, непризначених та непридатних для проживання, у тому числі житлових приміщеннях, що перебувають в аварійному стані". 

У проекті також часткового враховано пропозицію народного депутата Ю.Кармазіна, згідно з якою "Центри обліку можуть утворюватися також громадськими і благодійними організаціями відповідно до угоди про співпрацю з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування щодо здійснення виявлення та обліку бездомних осіб". 

Члени Комітету врахували пропозицію народного депутата Я.Сухого, якою передбачається статтю 11 викласти в такій редакції:

"1. Дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, особам з їх числа, які до влаштування в заклади для дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування; усиновлення: встановлення опіки, піклування; передачі до прийомної сім'ї, дитячого будинку сімейного типу, мали впорядковане житлове приміщення, що зберігалося за ними, після завершення їх перебування у відповідних закладах, дитячому будинку сімейного типу, прийомній сім'ї, завершення терміну піклування або опіки, після навчання в професійно-технічних закладах, вищих навчальних закладах, строкової військової служби в Збройних Силах України або після повернення з місць позбавлення волі держава забезпечує невідкладне вселення їх у ці житлові приміщення і повернення їм майна, яке знаходилося в цих приміщеннях на момент їх влаштування в заклади для дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування; усиновлення: встановлення опіки, піклування; передачі до прийомної сім'ї, дитячого будинку сімейного типу. 

У разі неможливості повернення зазначеного житла таким дітям та особам з їх числа відповідні органи місцевого самоврядування зобов'язані протягом одного місяця придбати аналогічне житлове приміщення та компенсувати вартість втраченого майна у випадку, якщо це майно не було забрано дітьми.

Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, особи з їх числа, які досягли 16 років і не мали житла, беруться відповідними органами місцевого самоврядування на облік громадян, які потребують поліпшення житлових умов поза чергою, за місцем їх походження або проживання до влаштування в заклади для дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування; усиновлення: встановлення опіки, піклування; передачі до прийомної сім'ї, дитячого будинку сімейного типу. 

Після завершення перебування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа, у відповідних закладах для таких дітей, дитячому будинку сімейного типу, прийомній сім'ї, завершення терміну піклування або опіки, після навчання в професійно-технічних закладах, вищих навчальних закладах, строкової військової служби в Збройних Силах України або після повернення з місць позбавлення волі, в разі відсутності в таких дітей права на житло, обласні, Київська та Севастопольська міські, районні державні адміністрації, органи місцевого самоврядування забезпечують таких осіб протягом місяця у позачерговому порядку впорядкованим соціальним житлом до надання їм благоустроєного житлового приміщення для постійного проживання в порядку, передбаченому законодавством.

У проекті також пропонується частину 4 статті 12 викласти в такій редакції: 

"4. Для вчинення будь-яких правочинів щодо нерухомого майна, право власності на яке або право користування яким мають діти, необхідний попередній дозвіл органів опіки та піклування. Посадові особи органів опіки та піклування несуть персональну відповідальність за захист прав та інтересів дітей у разі надання дозволу на вчинення правочинів щодо нерухомого майна, яке належить дітям".

* * *
Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Повітряного кодексу України.

Як зазначалося на засіданні Комітету, метою проекту (реєстр. №7144), поданого Кабінетом Міністрів, є вдосконалення правового регулювання засад діяльності цивільної авіації в Україні з урахуванням сучасного технічного рівня авіаційної техніки, а також імплементація у законодавство України вимог міжнародних організацій, що стосуються, зокрема, безпеки аеронавігації та захисту прав пасажирів. 

Члени Комітету погодилися з необхідністю удосконалення законодавчого врегулювання діяльності цивільної авіації, зокрема гармонізації з нормами світового та європейського права, що регламентують діяльність цивільної авіації. 

Водночас, народні депутати зауважили, що у проекті не зовсім логічно викладено глосарій юридичних, технічних та професійних термінів; потребують доопрацювання статті, які регулюють діяльність цивільної авіації уповноваженим органом та керівником уповноваженого органу цивільної авіації. Недостатньо, вважають парламентарії, відпрацьовані також норми проекту, які регулюють захист прав пасажирів тощо. 

Під час дискусії наголошувалося на тому, що нова редакція Повітряного кодексу не містить чітких законодавчих норм щодо критеріїв та єдиних стандартів якості обслуговування, захисту прав пасажирів та відповідальності перевізника на внутрішніх та міжнародних перевезеннях. 

Голова Комітету Володимир Козак акцентував увагу на необґрунтовано завищених тарифах українських авіаперевізників, існуванні подвійних стандартів якості обслуговування на міжнародних маршрутах та на маршрутах всередині України, а також критично низький рівень захисту прав пасажирів під час здійснення внутрішніх авіарейсів. 

Народні депутати висловили зауважень до положень проекту, які стосуються державного контролю в галузі дотримання стандартів якості обслуговування та захисту прав пасажирів під час надання їм послуг перевезення авіаційним транспортом. Промовці, зокрема, відзначали: співвідношення ціна-якість у виконанні українських авіаперевізників не витримує жодної критики. За їхніми словами, авіаперевізники самочинно встановлюються критерії класності перевезення пасажирів на внутрішніх перевезеннях, не дотримуючись жодних визнаних стандартів якості. 

Члени Комітету наголошували на тому, що під час підготовки проекту до другого читання необхідно врахувати пропозиції щодо законодавчого закріплення стандартів обслуговування пасажирів за класами обслуговування для пасажирів бізнес, преміум та економічного класів як на міжнародних, так і на внутрішніх авіарейсах.

Народні депутати також пропонують врахувати пропозицію щодо законодавчого закріплення відповідальності авіаперевізника за заподіяну шкоду (загибель або тілесне ушкодження, знищення утрата пошкодження або затримка у перевезенні багажу, затримка часу перевезення або скасування рейсу) на внутрішніх авіарейсах відповідно до європейських стандартів і норм тощо. 

За результатами розгляду члени Комітету вважають, що проект Повітряного кодексу може бути прийнятий за основу з урахуванням під час доопрацювання висловлених зауважень та пропозицій.

* * *
Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов доступу на ринок телекомунікаційних послуг.

Законопроектом (реєстр. №7031), поданим народними депутатами Мороко Ю.М. та Коржем В.Т., передбачається скасувати ліцензування низки видів діяльності у сфері телекомунікацій (місцевого фіксованого зв'язку, фіксованого зв'язку з безпроводовим доступом, мобільного зв'язку, надання послуг з технічного обслуговування і експлуатації телекомунікаційних мереж, мереж ефірного теле- та радіомовлення, проводового радіомовлення та телемереж, надання в користування місцевих каналів електрозв'язку), замінивши його механізмом реєстрації відповідних суб'єктів і розширивши тим самим доступ населення України до універсальних телекомунікаційних послуг.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, дозволить суттєво спростити умови доступу на ринок телекомунікаційних послуг, вдосконалити механізми ліцензування користування радіочастотним ресурсом, запровадити принцип технологічної нейтральності щодо безпроводового доступу при наданні загальнодоступних телекомунікаційних послуг, а також привести законодавств України в сфері телекомунікацій у відповідність до Директив ЄС 2002/21 (стосовно загальної системи регулювання електронних комунікаційних мереж та послуг). 

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" (щодо фінансового моніторингу діяльності професійних учасників фондового ринку).

Законопроектом (реєстр. №7051) пропонується запровадити додаткові вимоги щодо фінансового моніторингу діяльності професійних учасників фондового ринку. Такі додаткові вимоги, зокрема, стосуватимуться необхідності додержання філіями та представництвами професійних учасників фондового ринку вимог щодо організації фінансового моніторингу за межами України.

Крім того, проектом передбачені норми, що стосуються врегулювання питання недопущення володіння значною часткою у статутному капіталі професійних учасників фондового ринку особами, які мають непогашену та не зняту судимість за злочини у фінансовій та службовій сферах.

Прийняття проекту закону, вважають члени Комітету, сприятиме запровадженню додаткових вимог щодо фінансового моніторингу діяльності професійних учасників фондового ринку. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з Прем'єр-міністром Канади Стівеном Гарпером.

Під час зустрічі В.Литвин високо оцінив рівень політичного діалогу між Україною та Канадою. При цьому керівник парламенту відзначив, що Прем'єр-міністр є не лише Главою уряду держави, з якою Україна має Особливе партнерство, але й колегою по парламентським справам.

В.Литвин також наголосив на активізації міжпарламентської складової двосторонніх взаємин на всіх рівнях, високо оцінивши у цьому контексті минулорічний візит в Україну Спікера Палати громад Пітера Міллікена. Голова Верховної Ради також назвав унікальною Канадсько-українську парламентську програму, яка успішно реалізується вже протягом 19 років і дає можливість нашій молоді, працюючи в офісах парламентаріїв, на практиці долучатися до організації роботи інститутів демократії.

Керівник парламенту відзначив активну участь у політичному житті Канади представників української громади.

Торкаючись двосторонньої співпраці в економічній сфері, В.Литвин висловив сподівання, що візит С.Гарпера надасть нового імпульсу переговорному процесу щодо укладання угоди про вільну торгівлю. Голова Верховної Ради також висловив вдячність Канаді за надання Україні технічної допомоги в рамках програми Канадського агентства міжнародного розвитку та включення нашої країни до списку його 20 головних партнерів, а також за внесок Канади у подолання наслідків Чорнобильської катастрофи.

В.Литвин також висловився за необхідність інтенсифікації двостороннього співробітництва у культурно-гуманітарній сфері.

Під час зустрічі В.Литвин на прохання Прем'єр-міністра Канади повідомив про поточну політичну ситуацію в Україні, зокрема, про перебіг виборчої кампанії до місцевих рад.

"Аналіз поточної ситуації, розстановка політичних сил і моє особисте спілкування з людьми свідчать, що жодного відходу від демократичної платформи не буде", - заявив керівник парламенту. За його словами, вибори "спонукатимуть до поглиблення діалогу і вироблення засад співжиття, які б влаштовували і політикум, і суспільство, оскільки домінуючої перемоги будь-якої з політичних сил не буде".

В.Литвин також підкреслив, що всі розмови про можливе фальшування результатів волевиявлення та застосування адмінресурсу "лежать у площині передвиборчої тактики". При цьому керівник парламенту наголосив, що всі учасники перегонів мають неухильно дотримуватися вимог законодавства, що дозволить уникнути будь-яких проблем у виборчому процесі. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся з Головою Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борисом Гризловим.

Зустріч відбулася у рамках офіційного візиту В.Литвина у м. Санкт-Петербург.

В інтерв'ю журналістам В.Литвин повідомив, що парламентська складова українсько-російських відносин стала головним питанням, що обговорювалося під час зустрічі. При цьому він зазначив, що у цьому році відбулося 26 зустрічей на найвищому парламентському рівні, що у два рази більше, ніж у 2009 році, і майже у п'ять разів більше, ніж у 2008 році.

На переконання В.Литвина, цей "динамізм взаємовідносин повинен бути підтриманий парламентською складовою".

Керівник парламенту повідомив, що 29 листопада у Києві відбудеться засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації, під час якого обговорюватиметься ряд актуальних питань щодо посилення співпраці у високоінтелектуальних галузях: авіації, космосу, судноплавства, енергетики. зокрема атомної. Учасники засідання також планують обговорити питання щодо активізації співпраці у гуманітарних питаннях, зокрема, у сфері освіти, науки та культури.

У цей період, сказав В.Литвин, Україну відвідає з візитом Голова Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Сергій Миронов.

В.Литвин і Б.Гризлов також, за словами керівника українського парламенту, обговорили питання економічного співробітництва. На переконання Голови Верховної Ради, є всі передумови, аби взаємний товарообіг збільшився до рівня докризового. "Сьогодні необхідно думати, як примножити потенціал України і Росії, і досягти так званого кумулятивного результату", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що урочистості з нагоди 200-річчя з дня народження і 150-річчя з дня смерті Тараса Шевченка стануть новою яскравою сторінкою у відносинах між Україною і Росією.

Виступаючи у середу на засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць СНД, присвяченому питанням виконання постанови "Про заходи, присвячені 200-річчю з дня народження і 150-річчю з дня смерті Т.Г.Шевченка" у м. Санкт-Петербург, В.Литвин зазначив, що Великий Кобзар - "більш ніж поет, він належить до когорти володарів дум і виразників сподівань всього людства". "Зрозуміло і природно, що масштаби заходів, присвячених 200-річчю з дня його народження і 150-річчю з дня смерті, переростають і вже переросли рамки України. Це дати справді світового масштабу, осяяні одвічними і немеркнучими гуманістичними ідеями", - сказав він.

За словами керівника парламенту, з урахуванням резолюції 35-ої сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО в Україні готується велика і різноманітна програма. У цьому контексті В.Литвин повідомив про ухвалення на державному рівні ряду документів, зокрема, Постанови Верховної Ради України, Указу Президента України і розпорядження Кабінету Міністрів України, додавши, що "зараз на виході розгорнутий План заходів, присвячений обом пам'ятним віхам вітчизняної історії".

Передусім йдеться, сказав В.Литвин, про подальший розвиток Шевченківського національного заповідника у Каневі, зокрема створення музейної експозиції Будинку-музею поета, прискорення ремонтно-реставраційних робіт на його могилі. "Це місце є не тільки пам'ятником історії, але й вічним нагадуванням про те, що життя і діяльність Шевченка справляли і будуть справляти вплив на нові покоління", - зазначив керівник парламенту.

Ще одним важливим кроком В.Литвин назвав створення Міжнародного культурно-інформаційного центру "Шевченківський дім". "Питання про це нині розглядається", - сказав він. Цілий ряд заходів, повідомив Голова Верховної Ради, намічений в сфері літератури і мистецтва. 

"Крім того, що робиться і буде зроблено в Україні, - а згадані лише окремі найбільш великі позиції - передбачена широка і різноманітна програма, яку будуть реалізовувати наші дипломатичні представництва за кордоном за участю української діаспори і громадськості країн перебування", - підкреслив В.Литвин.

Голова Верховної Ради наголосив, що особливе значення цим урочистостям надає той факт, що вони проходитимуть під патронатом Президентів України і Російської Федерації.

Керівник парламенту також зазначив, що українці пам'ятають і завжди пам'ятатимуть благородні діяння тих людей і народів, які взяли активну і безкорисливу участь у драматичній і воістину героїчній долі Т.Шевченка. "Це були прояви справжнього братерства, вірність якому Україна зберігає як священний заповіт нашого геніального сина. Вони діяли спільно, розуміли значущість і необхідність просвіти, того, що кожний народ має право жити і творити, - зазначив В.Литвин. - Тому я вважаю, що ці дати і просто звернення до історії - це звернення до нашого спільного надбання і нагадування нащадкам про необхідність любити свою землю та діяти в інтересах всіх людей, які живуть на ній".

Голова Верховної Ради висловив подяку "казахським і російським друзям, які зробили неймовірно величезну роботу, за те, що вони шанують пам'ять Великого Кобзаря як своєї рідної людини".

"Нашими спільними зусиллями ми робимо усе, аби ця подія набула міжнародного масштабу", - сказав керівник парламенту.
(Прес-служба)
* * *

Парламенти України та Росії готові до ухвалення необхідних рішень для законодавчого забезпечення домовленостей, яких було досягнуто під час візиту до України Прем'єр-міністра Російської Федерації Володимира Путіна.

Про це заявили Голова Верховної Ради України Володимир Литвин і Голова Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Сергій Миронов під час зустрічі у четвер, яка відбулася у рамках офіційного візиту В.Литвина у м. Санкт-Петербург.

Сторони високо оцінили офіційні документи, які були підписані у ході візиту В.Путіна, і які, за словами Голови Верховної Ради, суттєво посилять економічну складову двосторонніх відносин. Говорячи про нинішній рівень співпраці між Україною та Росією, В.Литвин наголосив: "У нас є підстави для оптимізму і твердої впевненості у тому, що відносини між нашими країнами і далі набуватимуть системного характеру".

В.Литвин і С.Миронов обговорили питання про подальший розвиток міжпарламентської співпраці на рівні комітетів, фракцій і груп дружби. Голова Верховної Ради звернув увагу на те, що навіть у період, коли українсько-російські відносини на найвищому рівні "були поставлені на паузу", продовжувалася активна співпраця між законодавчими органами двох держав. 

"Ми ніколи не переривали взаємодію наших парламентів", - сказав у відповідь С.Миронов. Він підтвердив готовність відвідати Україну з робочим візитом, який заплановано на кінець листопада ц.р., і взяти участь разом зі своїм українським колегою у дев'ятому засіданні Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації. 

Напередодні візиту Голови Ради Федерації Голова Верховної Ради та Голова Ради Федерації мають намір опублікувати у парламентських виданнях спільну статтю про історію та перспективи українсько-російських взаємин.

Під час зустрічі Сторони звернули увагу на невикористаний повною мірою потенціал співпраці у рамках СНД. "Суттєве покращання українсько-російських взаємин має втілюватися у взаємовигідних проектах, реалізація яких сприяла би поліпшенню добробуту громадян наших країн", - сказав В.Литвин.

Крім того, було обговорено можливі перспективи головування України в ОБСЄ. За словами С.Миронова, російська сторона готова підтримувати та просувати цю ідею. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин пропонує створити спільну міжпарламентську комісію або міжпарламентську асамблею "Україна-Казахстан".

З такою ініціативою В.Литвин виступив під час зустрічі з Головою Мажилісу Парламенту Республіки Казахстан Уралом Мухамеджановим у четвер, яка відбулася у рамках офіційного візиту Голови Верховної Ради у м. Санкт-Петербург.

Під час зустрічі У.Мухамеджанов висловив задоволення тим, що ситуація в Україні стабілізована. За його словами, "і керівництво, і народ України націлені на покращання соціальної сфери, на інтеграцію, у тому числі, і з країнами СНД". 

Голова Мажилісу нагадав, що за останній рік відбулося сім зустрічей Президентів України і Казахстану Віктора Януковича і Нурсултана Назарбаєва, у тому числі, у рамках міжнародних заходів, під час яких були висловлені наміри активізувати двосторонню співпрацю та підписані важливі угоди. На думку У.Мухамеджанова, необхідно докласти зусиль до підвищення рівня взаємного товарообігу, який зменшився у порівнянні з минулим роком. "Головне - шукати шляхи подальшого вдосконалення взаємовідносин", - сказав він. 

Голова Мажилісу зазначив, що в Казахстані проживає 330 тис. українців, що становить 2% населення країни. "Ми знаємо українську культуру, шануємо Великого Кобзаря, творчість якого є загальним надбанням обох народів", - зазначив він і запевнив, що заходи у рамках святкування 200-річчя з дня народження Т.Шевченка відбудуться на високому рівні.

Голова Верховної Ради, зі свого боку, заявив, що розглядає Т.Шевченка "як першого народного посла України в Казахстані". Наголосивши на взаємозбагаченні культур двох народів, В.Литвин зазначив: "Це той міцний зв'язок, який поєднує минуле, сучасне і майбутнє".

В.Литвин також високо оцінив рівень двостороннього політичного діалогу на найвищому рівні, зокрема, нещодавній візит Н.Назарбаєва до України та його виступ у Верховній Раді. Обмін думками у парламенті, вважає Голова Верховної Ради, є надзвичайно важливим з огляду на те, що таке спілкування "дає багато можливостей для розвитку та багато нових ідей". 

Голова Верховної Ради наголосив на важливості подальшої активізації парламентської складової двосторонніх взаємин. "Потрібно працювати, оскільки ми втратили темп через об'єктивні і суб'єктивні обставини, - сказав він. - Контакти щільні, але є пауза у міжпарламентських відносинах, і цю паузу не заповнили парламентські групи дружби". У цьому контексті В.Литвин запропонував створити спільну міжпарламентську комісію або міжпарламентську асамблею "Україна-Казахстан".

На думку Голови Верховної Ради, "на рівні парламентської складової пострадянські країни можуть відпрацювати технологію світоустрою". Позиція народних депутатів, які є виразниками волі народу, дозволить "виступити єдиним фронтом, забезпечити єдиний підхід і критерії", - вважає В.Литвин.

Голова Верховної Ради запросив У.Мухамеджанова відвідати Україну, щоб "взяти потрібний темп і працювати на одному диханні з Президентами". Голова Мажилісу подякував за запрошення відвідати Україну і пообіцяв здійснити візит протягом ближчих місяців.

Торкаючись внутрішньополітичної ситуації в Україні в умовах виборчої кампанії до місцевих рад, В.Литвин зазначив, що "Україна знову змушена здавати екзамен на демократію". "Це певна демонстрація для пострадянських країн, чи є розвиток демократії в Україні", - додав він.

Керівник парламенту також наголосив на важливості привнесення демократичних норм в організацію економічного життя країни і необхідності взаємної відповідальності на рівні "Президент-парламент-уряд". На його думку, у разі відсутності позитивних зрушень в економіці країну можуть звинуватити у відсутності демократії.

В.Литвин повідомив, що у наступному році в Україні відбудеться міжнародна конференція з нагоди 25-ї річниці аварії на ЧАЕС, і наголосив на важливості привернення уваги міжнародної спільноти до проблеми ліквідації її наслідків, оскільки "тема не закрита". Керівник парламенту повідомив, що у ліквідації насадків аварії брали участь 30 тисяч представників Казахстану. "Нас об'єднує і радість, і, на жаль, біда", - сказав В.Литвин, зазначивши, що казахстанських ліквідаторів аварії потрібно відзначити на державному рівні. 

Торкаючись питання головування Казахстану в ОБСЄ цього року, В.Литвин підкреслив, що ця країна "вдихнула нове життя та надала нового імпульсу діяльності ОБСЄ". Починаючи з року заснування цієї організації, сказав він, "був перекіс в бік одного з "трьох кошиків" ОБСЄ, а зараз, завдячуючи Казахстану, "здійснено комплексний підхід, нове бачення, особливо з урахуванням глобалізації світу". "ОБСЄ зараз може відіграти важливу роль з урахуванням нових викликів і загроз, які стоять перед світом", - зазначив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за необхідність розробки єдиних підходів країн-учасниць СНД до розробки законодавства, яке регулює відносини в економічній сфері.

"Економіка набуває все більш інтернаціонального характеру, а це свідчить про необхідність єдиних законодавчих підходів", - сказав В.Литвин, відповідаючи під час прес-конференції у Санкт-Петербурзі у четвер на запитання журналістів щодо розробки модельних актів МПА СНД в економічній сфері. 

Керівник парламенту звернув увагу на те, що 80% законодавчої бази країн Євросоюзу є "результатом роботи Європарламенту". "Отже, прийняття законів сьогодні не є прерогативою однієї країни, і в першу чергу це стосується саме економічної сфери", - наголосив він.

При цьому Голова Верховної Ради підкреслив, що окрім напрацювань у галузі модельного законодавства, необхідно "дбати про практичний результат". "Плани та наміри у нас добрі, але результати відстають від теоретичних та законодавчих напрацювань, і це добре видно на прикладі СНД. Рішень та розмов багато, практичної віддачі недостатньо", - сказав він.

В.Литвин висловився за необхідність розгляду та обговорення всіх ініціатив щодо модельних законопроектів, які дозволили б поглибити взаємини у рамках СНД, у тому числі тих, що стосуються розвитку прикордонного співробітництва. У цьому контексті він нагадав, що вчора під час візиту Прем'єр-міністра Російської Федерації Володимира Путіна до України було підписано Міжурядову угоду про міжрегіональне та прикордонне співробітництво. Голова Верховної Ради звернув увагу на те, що з 89 суб'єктів Російської Федерації 49 є прикордонними регіонами, 6 з яких мають безпосередній кордон з Україною. 

Керівник парламенту повідомив, що під час роботи Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації обговорюватимуться питання законодавчого забезпечення тих домовленостей, яких було досягнуто у ході візиту В.Путіна.

Оцінюючи на прохання журналістів результати візиту Прем'єр-міністра Російської Федерації, В.Литвин зауважив: "Я не є прихильником того, аби оцінювати ефективність за кількістю прийнятих документів, та виходжу з того, що нам потрібно мати загальне бачення напрямків співробітництва". "Ті рішення, що приймаються у цьому плані, повинні забезпечувати систему нашої взаємодії, яка, в свою чергу, повинна відповідати інтересам наших країн, - сказав він. - Наскільки я бачу та відчуваю, сьогодні ми зняли ідеологічні та політичні нісенітниці у наших відносинах, і тим самим розчистили шлях для нашої економічної співпраці".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за необхідність активізації співпраці СНД та ОБСЄ у сфері економіки і екології.

Виступаючи у четвер на конференції "ОБСЄ та СНД: нові можливості та перспективи" у м. Санкт-Петербург, В.Литвин привітав казахських колег з успішним головуванням в ОБСЄ. "Важливо не лише те, що Казахстан став першою середньоазіатською державою на пострадянському просторі, якому випала честь лідерства в найбільшій світовій організації, що об'єднує 56 держав. Головне в тому, що казахському головуванню вдалося перервати 11-річну паузу її діяльності без самітів і, отже, без належного аналізу і розв'язання проблем Організації", - зазначив він. 

Керівник парламенту висловив переконання, що майбутній саміт ОБСЄ в Астані "зніме Організацію з мілини на таких пріоритетних напрямах, як економічна безпека, проблеми національних меншин і реформа ОБСЄ, яка дозволить організації динамічніше і ефективніше реагувати на нові ризики і виклики ХХІ сторіччя". 

У своєму виступі В.Литвин звернув увагу на нові виклики у сфері економічного і екологічного виміру ОБСЄ, підкресливши, що на питання, які виникають, зокрема, у зв'язку із формуванням багатополярної світової економіки, а також щодо шляхів виходу з економічної кризи та внеску СНД і ОБСЄ в її подолання, повинна бути дана відповідь на саміті в Астані. 

Серед проблем, які потребують розв'язання, керівник парламенту також назвав "високі ризики у сфері енергетики". "Вважаю, що необхідність розв'язання цих проблем відкриває нові можливості і перспективи для співпраці ОБСЄ і СНД", - сказав він. 

В.Литвин проаналізував ситуацію щодо взаємодії СНД та ОБСЄ у сфері економіки та екології, констатувавши, що на сьогоднішній день її рівень є недостатнім, і наголосив на необхідності реформування цих міжнародних об'єднань.

Активізація співробітництва СНД та ОБСЄ, на думку Голови Верховної Ради, сприяло б обміну досвідом щодо розв'язання економіко-екологічних проблем та зближувало б їх держави-члени. 

Окрім цього, зауважив він, в умовах сучасної глобалізації співпраця міждержавних організацій є особливо актуальною.

Співпраця СНД та ОБСЄ у сфері економіки та екології, зазначив В.Литвин, могла б здійснюватися за такими напрямами: подолання негативних наслідків економіко-фінансової кризи, торговельні відносини, обмін досвідом державно-приватного партнерства, безпечне управління транспортом на євроазіатському просторі, полегшення митних процедур, оподаткування, інфраструктури, маркетинг, співпраця в промисловості і сільському господарстві, екологічна і енергетична безпека, науково-технічне співробітництво, трудова міграція.

Керівник парламенту наголосив на готовності України надавати усіляке сприяння процесу налагодження таких відносин. "Наша держава готова орієнтувати зовнішньополітичну і зовнішньоекономічну співпрацю на мультипартнерство", - сказав В.Литвин. "Необхідні нові підходи, нові доктрини, адаптація до сучасних реалій, тобто глобальний діалог. Цього неможливо досягти без реформування пріоритетів економічного і екологічного співробітництва ОБСЄ і СНД", - підсумував він. 

Під час прес-конференції, відповідаючи на запитання журналістів щодо того, коли Україна головуватиме в ОБСЄ, Голова Верховної Ради зазначив: "Коли Україна поставить це питання". "Над цим працюють дипломати", - додав він. 

В.Литвин висловив сподівання на підтримку у цьому питанні з боку країн пострадянського простору. "Впевнений, що це буде правильно - ми маємо велику історію і багаті традиції", - сказав керівник парламенту. Голова Верховної Ради також зауважив, що Україні часто дорікають недосконалістю демократії, але, зазначив він, "демократія у нас недовикористана". 

"Ми повинні працювати ефективно, і вдячні колегам з Казахстану, які надали нового імпульсу діяльності ОБСЄ", - підсумував він.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер у рамках офіційного візиту до м. Санкт-Петербург зустрівся з Губернатором Смоленської області Російської Федерації Сергієм Антуф'євим.

В.Литвин і С.Антуф'єв обговорили питання міжрегіонального співробітництва наших держав, яке, за словами керівника парламенту, є однією з важливих складових двосторонніх взаємин. Доказом цього, за словами В.Литвина, є той факт, що на прикордонну торгівлю між українськими та російськими областями припадає близько 20% загального товарообігу між країнами. 

С.Антуф'єв повідомив, що цими днями розроблено проект угоди про співробітництво між Смоленською областю Росії та Житомирською областю України, яка є першим українським регіоном, з яким Смоленська область співпрацюватиме у рамках такого нормативного документу. Зараз, за його словами, триває робота щодо підготовки таких угод з Херсонською та Чернігівською областями України.

С.Антуф'єв також сказав, що нещодавно у Смоленську відбувся установчий форум торгово-промислових палат областей України, Росії та Білорусі, які розташовані у басейні Дніпра. За підсумками форуму було створено Асоціацію торгово-промислових палат (ТПП) цих регіонів, і делегації ТПП Смоленської області вже побували у Донецьку та Києві, а Смоленськ відвідала делегація ТПП Чернігівської області. "Ця робота набуває реальних рис співпраці", - зазначив він, додавши, що нині на території Смоленської області працює 7 спільних українсько-російських підприємств. "Наші економічні зв'язки реально розвиваються, - сказав Губернатор. - Якщо рівень товарообігу між Смоленською областю та Україною склав у минулому році 85 млн. доларів, то тільки за перше півріччя цього року ця цифра вже досягла 45 млн. доларів".

На думку В.Литвина, розвиток міжрегіонального співробітництва є одним з найбільш дієвих засобів покращання якості міждержавних відносин. Він наголосив на тому, що поновленню системної роботи у цьому напрямку сприятиме програма міжрегіонального та прикордонного співробітництва України та Росії на 2011-2016 роки, яка була підписана 4 жовтня 2010 року під час першого українсько-російського міжрегіонального економічного форуму під патронатом Президентів України та Російської Федерації.

За словами керівника парламенту, найближчим часом буде погоджений та підписаний план щодо реалізації цієї програми, який буде містити конкретні заходи щодо розвитку міжрегіонального співробітництва на основі пропозицій від українських та російських регіонів.

Підсумовуючи, В.Литвин наголосив, що "міжрегіональне співробітництво та міжрегіональні контакти - це те, що наповняє наші відносини реальним змістом".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що вибори до місцевих органів влади сприятимуть організації діалогу всередині політикуму щодо стану і перспектив розвитку України.

"Маємо зробити все, аби підтвердити спроможність України провести демократичні вибори", - заявив В.Литвин у п'ятницю під час зустрічі з представниками міжнародних місій зі спостереження за виборами до Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів.

За словами керівника парламенту, нині Україна "знову здаватиме іспит на демократію". При цьому В.Литвин зазначив, що для нього особисто є важливим, аби виборчий процес відбувався у правовому річищі, додавши, що "люди самі оцінять партії і політиків". Однією із особливостей нинішніх перегонів, "яка пояснює їх жорсткість", В.Литвин назвав "продовження з'ясування стосунків після президентських виборів". 

Голова Верховної Ради вважає, що після завершення виборів необхідно провести "загальнонаціональну дискусію щодо стану і перспектив розвитку України", зокрема, щодо "подальшої організації політичного життя" і виборчого законодавства. За словами В.Литвина, потрібно "активно займатися партійним будівництвом", а також внести зміни до законодавства, яке регламентує діяльність партій і громадських організацій, з урахуванням сучасних підходів до цього питання. У цьому контексті керівник парламенту висловив думку про необхідність одразу після завершення перегонів ухвалити Виборчий кодекс, передбачивши заборону внесення до нього змін "під вибори".

В.Литвин наголосив, що закон про місцеві вибори було прийнято у відповідності до норм Регламенту, і запевнив, що Верховна Рада "робитиме усе, аби можливі скарги щодо виборів були об'єктивно досліджені".

Відповідаючи на запитання членів делегації щодо нових конституційних реалій, В.Литвин висловив переконання у необхідності "сповідувати верховенство права". За його словами, рішення Конституційного Суду "не підлягає оскарженню, а підлягає виконанню". "Все інше - у сфері політичних оцінок", - сказав він.

Керівник парламенту також зазначив, що для нього є вкрай важливим "зберегти правову базу", і повідомив, що Верховна Рада ухвалила зміни до 34 законів з метою приведення законодавства у відповідність із чинною Конституцією.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи у Полтаві, зустрівся з головами студентських рад вищих навчальних закладів міста та розповів їм про досвід ВНЗ, в яких, згідно Закону "Про вищу освіту", створена та діє модель студентського самоврядування. М.Томенко також презентував їм "Методичні рекомендації щодо впровадження норм Закону України "Про вищу освіту» щодо студентського самоврядування", видані Українською асоціацією студентського самоврядування та Інститутом політики за підтримки Фонду Миколи Томенка "Рідна країна". Окрім того, він розповів про роботу нового світоглядного порталу "Рідна країна" (www.ridnaua.org), на якому теж можна знайти покрокові рекомендації механізму реалізації норм Закону.

Відповідаючи на запитання про те, що деякі вищі навчальні заклади України відкриті для партій влади і закриті для представників інших політичних партій, М.Томенко сказав, що він взагалі категорично проти того, щоб під час виборів навчальні заклади були територією партійної агітації. Однак, він зазначив, що "ВНЗ і студенти значною мірою стали заручники занадто сильної політичної гнучкості ректорів". "Вони ще нещодавно агітували за "Нашу Україну" та братні до Президента Віктора Ющенка політичні сили, а тепер багато з них різко перейшли у партію нинішньої влади і кажуть, що все життя мріяли бути в Партії регіонів", - додав Віце-спікер.

"Взагалі, бажано, щоб ректори не вступали до жодної партії, а займалися виконанням своїх ключових завдань: забезпечували якісний рівень навчання та нормальні умови для студентів і викладачів", - наголосив він. М.Томенко також підкреслив, що "було би корисно, щоб на посаді міністра освіти були не партійні чи політичні діячі, а професіонали, яких сприймає вся система освіти України". 

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу взяв участь у прес-конференції "Браконьєрське беззаконня в Україні", яку проводила Громада Рибалок України і Київський еколого-культурний центр.

Як відомо, М.Томенко - автор змін до законодавства України, якими посилено кримінальну відповідальність за незаконне зайняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом, а також введено кримінальна відповідальність за застосування вибухових, отруйних речовин, електровудок. 

Водночас, на думку М.Томенка, активному росту браконьєрства, в тому числі сприяє і масовий продаж вітчизняних та імпортних браконьєрських знарядь - електровудок, самоловів, капканів, синтетичних сіток. Він повідомив присутніх, що профільний Комітет парламенту підтримав законопроект "Про внесення змін до Закону України "Про тваринний світ" (щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством) (реєстр. №6458-1), поданий ним спільно з народними депутатами А.Семиногою, В.Даниленком та О.Горошкевичем. За його словами, цей законопроект був внесений на пропозицію низки екологічних організацій, він пропонує заборонити виготовлення, збут та застосування отруйних та анестезуючих засобів, колючих, давлячих та капканоподібних знарядь лову, електроловильних систем (електровудки), вибухових речовин, пташиного клею та синтетичних сіток, а також вводить заборону ввозу до України з-за кордону широко розповсюджених браконьєрських синтетичних сіток, електровудок і капканів. 

М.Томенко також повідомив, що цей законопроект стоїть у порядку денному пленарного засідання Верховної Ради на 4 листопада. Він наголосив, що заборона на ввіз синтетичних сіток та електровудок в поєднанні з паралельною і одночасною забороною їх виготовлення та вільного продажу можуть стати реальними ефективними протибраконьєрськими заходами.  

Окрім того, Заступник Голови Верховної Ради сказав, що він разом зі своїми колегами планує зареєструвати у парламенті законопроект щодо повернення громадським інспекторам з охорони довкілля права складати адміністративні протоколи про окремі адміністративні правопорушення у сфері охорони природи.

Учасникам прес-конференції також було продемонстровано біля 100 браконьєрських знарядь лову, відеоматеріали по боротьбі з браконьєрством, а також анонсовані нові законодавчі ініціативи з посилення природоохоронного законодавства.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у четвер взяв участь у відкритті конференції "Органічна переробка та збут. Київ 2010". Під час свого вступного слова Віце-спікер відзначив, що органічний рух набирає потужного розвитку в Україні. "Ми вже маємо певну кількість виробників, які орієнтуються на те, щоб задовольнити саме внутрішній ринок, встановлюючи справедливі ціни і роблячи продукти без хімії доступними для звичайного споживача", - відмітив він.

Водночас, за словами М.Томенка, не дивлячись на те, що цей напрямок сільськогосподарського виробництва набув в Україні широкого масштабу та продовжує розвиватися, вся робота здійснюється поза законодавчим полем. Він нагадав присутнім історію законодавчого забезпечення органічного виробництва в Україні. Зокрема, за його словами, до парламенту вже двічі вносилися відповідні законопроекти, над якими працювали достатньо професійні фахівці, однак, необхідного результату поки досягнуто не було. М.Томенко також повідомив, що він разом з народним депутатом Юрієм Литвином у липні цього року внесли законопроект "Про органічне виробництво" (р.н.7003). Законопроектом, зокрема, передбачається визначити правові, економічні, соціальні та організаційні основи ведення органічного сільського господарства, вимоги щодо вирощування, виробництва, перероблення, сертифікації, етикетування, перевезення, зберігання та реалізації органічної продукції і сировини тощо. 

М.Томенко повідомив, що проект закону вже був розглянутий профільним парламентським комітетом з питань АПК і рекомендований для прийняття за основу у першому читанні. Він також висловив переконання, що цей документ отримає підтримку у сесійній залі, а його ухвалення дозволить значно збільшити обсяги виробництва конкурентоспроможної аграрної продукції, прискорити насичення внутрішнього ринку високоякісними продуктами харчування та створити передумови для формування свідомості здорового способу життя у громадян.

Підсумовуючи, М.Томенко ще раз зауважив, що досвід Європейських країн засвідчує, що підвищення тривалості та якості життя неможливе без забезпечення здорового харчування. "Україна залишається сьогодні ледь не єдиною на Європейському просторі країною, в якій не узаконено органічне виробництво та відсутня державна програма підтримки такого виробництва", - наголосив він.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у п'ятницю зустрівся з керівництвом Асоціації спортивної індустрії України. Під час зустрічі були обговорені питання організації та проведення виставки спортивних товарів, послуг та проектів на підтримку шкільного та масового спорту, що проходитиме у Верховній Раді 3 листопада. Робота виставки приурочена проведенню парламентських слухань про становище молоді в Україні на тему "Молодь за здоровий спосіб життя".

Під час розмови М.Томенко відмітив: "Якщо ми хочемо врятувати здоров'я молодого покоління, необхідно інвестувати в оздоровлення та масовий спорт мільярди гривень бюджетних коштів та коштів підприємців і меценатів". Зокрема, на його думку, варто вкладати гроші у відродження та побудову нової інфраструктури для заняття фізкультурою та масовим спортом.

М.Томенко ще раз наголосив на хибності стратегії нинішньої влади, згідно з якою левову частину коштів планується вкладається в наддорогі спортивні об'єкти для міжнародних змагань, натомість, майже не фінансується відновлення інфраструктури фізичної культури та масового спорту.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Міжнародна конференція "Київська Міжнародна Модель Організації Об'єднаних Націй"
У Верховній Раді України розпочала роботу міжнародна конференція "Київська Міжнародна Модель Організації Об'єднаних Націй".
У заході, організованому Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності спільно з Міністерством закордонних справ, Системою розвитку ООН в Україні, Студентським парламентом і Науковим товариством студентів та аспірантів Київського національного університету імені Т.Шевченка, взяли участь народні депутати, представники дипломатичних місій, міжнародних організацій, вчені, студенти вітчизняних та іноземних вузів. 

Заступник голови Комітету Володимир Стретович, відкриваючи конференцію, наголосив: "все більше стає зрозумілим, наскільки важливою для майбутнього держави є нинішня молодь". За його словами, "у провідних європейських державах саме молодь є тим сегментом суспільства, для якого намагаються створити краще законодавство і кращі умови для розвитку, корегують свої програми у сферах економіки, освіти і науки". Саме молодь, вважає В.Стретович, повинна згенерувати в собі ідеї майбутньої організації світу. 

В.Стретович також відзначив надзвичайну важливість розуміння молоддю того, якою вона хоче бачити свою країну, причому в усіх аспектах - від політичної системи до чистоти тротуарів. "Кожен з вас представлятиме певну країну або організацію, що входить до ООН. Шляхом дискусій, переговорів та дебатів ви намагатиметесь знайти розв'язання багатьох світових проблем. Відстоюючи різні точки зору, ви навчитеся чітко та ґрунтовно висловлювати думки, розширите свої знання з міжнародного права, історії та культури різних держав, розуміння світової політики, вдосконалите власні ораторські, дипломатичні, культурні та комунікативні навички", - сказав заступник голови Комітету. 

Голова Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі Василь Костицький зазначив, що українське законодавство і, зокрема, Закон "Про захист суспільної моралі" в рамках Декларації прав людини і статті 10 Європейської конвенції про права людини, "з одного боку, гарантують свободу творчості, підприємництва, інформаційної діяльності, недоторканність приватного життя, а з іншого, як і законодавства більшості держав, переслідує пропаганду війни, національної і релігійної ворожнечі, фашизму і неофашизму, поширення і пропаганду насильства, алкоголізму, наркоманії і тютюнопаління". 

В.Костицький висловив стурбованість з приводу поширення дитячого алкоголізму в Україні, насильства через Інтернет тощо. Він сподівається також, що моделі, розроблені учасниками міжнародної конференції, будуть варті того, щоб їх використовувати не тільки в Україні, а й у інших державах у різних сферах. 

"Сучасний глобальний світ виключає війну всіх проти всіх, не допускає ситуацій, коли недовіра, непрогнозованість поведінки сіють ворожнечу між людьми", - наголосив Голова Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі. Він вважає, що етика майбутнього - це етика глобального постіндустріального інформаційного суспільства, яка має будуватися на довірі і повазі до людини, до її прав і свобод. 

Представник ООН в Україні Олів'є Адам висловив задоволення з приводу того, що Міжнародна модель ООН продовжує поширюватися не тільки в Україні, а й світі, до діяльності у ній долучається все більше молоді. "Напрацьовані під час конференції моделі можуть бути використані для досягнення головних цілей ООН - захисту прав людини та соціального прогресу", - наголосив О.Адам. 

В рамках конференції протягом дня відбудуться засідання робочих груп, на яких обговорюватимуться питання: нерозповсюдження ядерної зброї; кліматичні зміни як джерело конфлікту; міжнародно-правові механізми захисту дітей від торгівлі людьми; дитячої порнографії та сексуального насильства; сприяння різноманітності форм культурного самовираження та діалогу культур з метою укріплення культури миру.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників автомобільного транспорту і дорожнього господарства з професійним святом.

Працівникам

автомобільного транспорту

і дорожнього господарства

Щиро вітаю працівників автомобільного транспорту і дорожнього господарства нашої держави з професійним святом - Днем автомобіліста і дорожника. 

Автомобільний транспорт є однією з найважливіших ланок у забезпеченні успішного функціонування всіх галузей народного господарства. Від стабільності вашої роботи, професіоналізму, сумлінного підходу до вирішення виробничих завдань залежить успішний суспільно-економічний розвиток України, злагоджена робота соціальної сфери, якісне і своєчасне задоволення потреб громадян, міжнародний імідж нашої держави. 

Верховна Рада України добре усвідомлює важливе значення дорожньо-транспортного комплексу і приділяє велику увагу законодавчому забезпеченню його діяльності. 

Сьогодні багатотисячний колектив працівників автомобільного транспорту та дорожнього господарства, долаючи чималі труднощі, сумлінно виконує свій суспільний обов'язок, показує приклад наполегливої праці на благо народу України. 

Переконаний, автомобілісти й дорожники і далі докладатимуть всіх зусиль для покращення пасажирських і вантажних перевезень, модернізації й поліпшення транспортних мереж, розширення й урізноманітнення сфери своїх послуг.

У цей святковий день від усієї душі бажаю вам і вашим родинам миру, добра, благополуччя, нових звершень на благо людей, в ім'я України. 

Щасливих вам життєвих доріг! 
* * *
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