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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 7 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Ранкове засідання відкрив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. Він повідомив про те, що Голова Верховної Ради України А.Яценюк перебуває у Президента України, де відбуваються консультації. О.Лавринович сказав, що узгодженого порядку денного немає, запросив керівників фракцій на нараду і оголосив перерву. 

Після закінчення перерви пленарне засідання вів Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк. Він зазначив, що домовлятися щодо порядку денного немає сенсу "в зв'язку з тим, що ми стоїмо напередодні двох виборів. Вибір перший - це нова коаліція. Вибір другий - це дострокове припинення повноважень українського парламенту". 
А.Яценюк наголосив: "треба чітко зрозуміти і усвідомити, що хто би що не говорив назовні, але доля українського парламенту виключно у руках самого парламенту. Якщо коаліція буде сформована до кінця поточного дня, то таким чином закриються будь-які дискусії на предмет припинення повноважень і роботи Верховної Ради. Якщо ця коаліція не буде сформована, то об'єктивно є конституційні підстави для застосування статті 90 Конституції". Голова Верховної Ради України при цьому зазначив, що стаття 90 Конституції не може застосовуватись без проведення консультацій з Головою Верховної Ради України, заступниками і керівниками фракцій. 
А.Яценюк спростував розмови, що на сьогоднішній зустрічі з Президентом України звучали слова "розпуск" чи "дострокове припинення повноважень Верховної Ради". "Я був присутній на тій зустрічі. Я не чув у виступі Президента ні слово "розпуск", ні слова "дострокове припинення повноважень", ні слова "указ", - сказав він. 
Після цього виступили уповноважені представники депутатських фракцій. Вони дали оцінку останнім подіям, що відбуваються у Верховній Раді та в державі. 

Головуючий оголосив про закриття ранкового пленарного засідання. 

О 16-ій годині Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відкрив вечірнє засідання і одразу ж оголосив про закриття засідання. 

* * *

У СЕРЕДУ, 8 ЖОВТНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк на початку засідання привітав юристів України з професійним святом. 

А.Яценюк поінформував народних депутатів про те, що консультації в Президента України завершилися. З огляду на ситуацію, яка склалася, він запропонував провести нараду за участю керівників депутатських фракцій і оголосив перерву у засіданні. 

Після закінчення перерви А.Яценюк повідомив про те, що керівники фракцій одноголосно прийняли рішення стосовно розгляду будь-якого пакету законодавства про фінансування і проведення виборів виключно після того, як буде оприлюднено рішення про припинення повноважень Верховної Ради. 

Голова Верховної Ради далі нагадав, що Президент України під час консультацій ще раз зазначив, "якщо коаліція буде сформована, то є вірогідність того, що парламент буде далі працювати". 

А.Яценюк при цьому висловив сумніви щодо того, що буде сформована якась коаліція і підкреслив: "якщо в когось ще є якесь бажання сформувати чи мега-коаліцію (ліва і права частини), чи тільки міні-коаліцію (класична права частина), і під такою коаліцією буде 226 голосів, я негайно повідомлю Президента про те, що є 226 підписів, і тому підстав для розпуску парламенту немає". 
Після цього головуючий оголосив про закриття пленарного засідання. 
* * *

У ЧЕТВЕР, 9 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши ранкове засідання, повідомив, що йому щойно надійшов поштою Указ Президента "Про дострокове припинення повноважень Верховної Ради України шостого скликання". "Указ є, тепер треба провести дострокові вибори", - сказав він.

Голова Верховної Ради України наголосив на тому, що вибори повинні бути прозорі, демократичні, профінансовані і "такі, які відповідають реальному волевиявленню українського народу". 

А.Яценюк зазначив, що для цього народним депутатам потрібно прийняти відповідні акти законодавства, щоб потім не були оскаржені результати виборів, не оскаржені окремі протоколи чи в цілому волевиявлення українського народу. Він повідомив про те, що вчора напрацьовувався пакет законодавства. 
А.Яценюк запросив керівників фракцій на нараду для прийняття відповідного рішення з цього приводу і оголосив перерву.
Після закінчення перерви Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович повідомив, що робота керівників фракцій над формуванням порядку денного ще не завершена і оголосив про закриття ранкового пленарного засідання. 

О 16-ій годині Голова Верховної Ради України А.Яценюк поінформував народних депутатів про питання, запропоновані деякими керівниками фракцій для розгляду. Це - два законопроекти про внесення змін до Закону "Про вибори народних депутатів України" і про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік і до деяких законодавчих актів". 

Головуючий повідомив про пропозиції Центральної виборчої комісії щодо виділення на проведення дострокових виборів 417 млн. грн. 

А.Яценюк запропонував проголосувати за включення до порядку денного двох вищеназваних законопроектів. При цьому він зазначив, що законопроекти пропонується розглядати без рішень профільних комітетів, а для цього потрібно прийняти рішення 226-ма голосами. За його словами, розгляд цих законопроектів у другому читанні також пропонується без рішення профільних комітетів і для цього теж потрібна підтримка у 226 голосів. 

Після виступів керівників фракцій відбулося голосування за включення до порядку денного законопроекту про внесення змін до Закону "Про вибори народних депутатів України". 228-ма голосами проект було включено до розгляду. 

Головуючий надав слово для виступу автору законопроекту народному депутатові Олені Лукаш. 

Під час оголошення законопроекту до розгляду народні депутати з фракції БЮТ заблокували президію і трибуну для виступів. 

Головуючий оголосив перерву. 

А.Яценюк після закінчення перерви сказав, що ситуація зрозуміла: якщо немає законодавства - немає виборів… Можна проводити вибори без законодавства, тоді вони будуть визнані неконституційними всіма судовими інстанціями, - наголосив він. Головуючий зазначив, що саме для того, щоб цього не сталося, планувалося розглянути ці законопроекти. 

А.Яценюк зазначив, що навряд чи нинішня ситуація може бути вирішена лише керівниками депутатських фракцій. За його словами, для того, щоб вирішити питання про внесення змін до законодавства щодо проведення дострокових виборів потрібно залучити всі політичні сили, керівництво держави і поставити на цьому крапку. 

А.Яценюк запросив керівників фракцій на нараду і оголосив про закриття вечірнього засідання. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про фермерське господарство". 
Під час обговорення члени Комітету наголошували, що проект (реєстр. №3012) спрямований на удосконалення законодавчої бази розвитку фермерських господарств.

Зокрема, передбачається надати допомогу фермерським господарствам з відокремленими садибами та господарствами, що провадять діяльність та розташовані у гірських населених пунктах, на поліських територіях, визначених в установленому порядку Кабінетом Міністрів України.

Крім того, підкреслювали народні депутати, законопроектом уточнюється порядок використання відповідними фермерськими господарствами коштів Українського державного фонду підтримки фермерських господарств.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту допоможе вдосконалити механізм надання фінансової підтримки фермерським господарствам, що в цілому сприятиме розвиткові агропромислового комплексу. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про державну інвентаризацію земель.
Законопроектом (реєстр. №2765) пропонується вдосконалити державну політику в галузі земельних відносин на регіональному й державному рівнях на основі аналізу результатів державної інвентаризації земель.

Під час обговорення проекту члени Комітету висловили низку зауважень до нього. Зокрема, зазначалося, що запропоновані питання вже врегульовані статтею 35 Закону "Про землеустрій". Крім того, на думку народних депутатів, деякі питання можна вирішити, прийнявши закони про державний земельний кадастр і про реєстрацію прав на нерухоме майно та їх обмежень.

Зверталася увага й на те, що сьогодні основною проблемою з проведення державної інвентаризації є фінансування її робіт. А цей законопроект, вважають народні депутати, "не визначає джерел і строків такого фінансування, а лише періодичність її проведення".

Члени Комітету також вважають, що проект носить методичний характер і спрямований лише на врегулювання порядку виконання робіт, пов'язаних з проведенням, використанням та затвердженням матеріалів державної інвентаризації земель.

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України щодо колективного сільськогосподарського підприємства.
Законопроектом (реєстр. №2534) пропонується визнати таким, що втратив чинність Закон "Про колективне сільськогосподарське підприємство" та внести у зв'язку з цим зміни до деяких законів, положення яких стосуються діяльності цих підприємств.

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом вносяться зміни до Господарського кодексу, законів "Про приватизацію державного майна", "Про особливості приватизації майна в агропромисловому комплексі", оскільки Конституцією України, Земельним та Цивільним кодексами колективної форми власності не передбачено. Крім того, наголошували народні депутати, проектом передбачається прискорити процес реформування і ліквідації колективних сільськогосподарських підприємств.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дозволить підвищити ефективність державної політики у сфері регулювання відносин власності на землю та майно тощо.

* * *
Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про ідентифікацію та реєстрацію тварин.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №3008) передбачається за допомогою державного регулювання розв'язати проблему ідентифікації, централізованого обліку, реєстрації переміщень та забою сільськогосподарських тварин.

Народні депутати вважають, що проектом, насамперед, пропонується запровадити систему ідентифікації та реєстрації тварин для контролю за ветеринарно-санітарним станом господарств і походженням м'яса тварин, а також надавати споживачам повну та достовірну інформацію про ідентифікацію та реєстрацію тварин тощо.

Зверталася увага й на те, що розробка проекту зумовлена необхідністю адаптації нормативно-правової бази України до законодавства Європейського Союзу в частині тих законодавчих актів, які зобов'язують власників тварин здійснювати заходи з ідентифікації та реєстрації тварин.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту забезпечить надійний контроль за станом здоров'я тварин та дозволить гарантувати безпечність тваринницької продукції її споживачам.

* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією визнав незадовільною роботу Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Служби безпеки України за 9 місяців 2008 року.
На засіданні Комітету наголошувалося, що "аналіз ефективності роботи спецпідрозділів по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Служби безпеки України за цей період свідчить про відсутність професійної системної та цілеспрямованої роботи щодо вирішення першочергових завдань з протидії корупції, боротьби з організованим криміналітетом, причетним до контрабанди, легалізації злочинних капіталів, міжнародного наркобізнесу тощо".

На думку народних депутатів, "задекларовані успіхи спецпідрозділів (К) СБУ по боротьбі з корупцією (зростання показників у порівняні з минулим роком) зводяться до накопичення кількості кримінальних справ та протоколів про корупційні діяння, що у більшості випадків призводить до підміни роботи дільничних інспекторів органів внутрішніх справ". На засіданні Комітету зазначалося, що за вказаний період виявлено діяльність лише декількох злочинних організацій, тільки кожна четверта кримінальна справа (із більш як 2800) порушена дізнанням та слідчими СБУ, решта - іншими правоохоронним органами, що свідчить "про відволікання уваги керівництва підрозділів БКОЗ від визначених законодавством пріоритетних завдань".

Внаслідок відсутності досвіду та професійних навичок керівництва ГУ (К) СБУ, підкреслювали члени Комітету, "набагато знизилась ефективність спецпідрозділів з протидії транснаціональним організованим злочинним угрупованням, що причетні, насамперед, до налагодження стійких каналів контрабанди "важких наркотичних засобів". 

Основними причинами вказаних недоліків в організації оперативно-розшукової діяльності, вважають народні депутати, "є неправильно визначені пріоритети в роботі, недостатня взаємодія з національними та іноземними правоохоронними органами, відсутність виваженої кадрової політики в ГУ (К) СБУ". 

На засіданні Комітету йшлося про те, що внаслідок проведення ротації керівної ланки, на посади призначено у більшості випадків "своїх" керівників, які не мають досвіду управлінської роботи, а у деяких - відсутній мінімальний досвід оперативної роботи. При цьому, наголошувалося, що "внаслідок необдуманої ротації керівного складу сьогодні некомплект Головного управління (К) СБУ становить близько 30%". 

За підсумками обговорення Комітет одноголосно ухвалив рішення визнати роботу ГУ (К) СБУ під керівництвом Дурдинця Т.Ю. за результатами 9 місяців 2008 року незадовільною.

Для поліпшення ситуації, що склалася в ГУ(К), на думку народних депутатів, необхідно, насамперед, призначити на законних підставах керівників ГУ (К) СБУ. А також розробити нове Положення про Головне управління по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю та його регіональні спецпідрозділи, де чітко визначити вимоги та критерії, за якими потрібно підбирати і призначати керівників й оперативних співробітників підрозділів(К). Народні депутати висловилися за проведення позачергової атестації керівного та оперативного складу підрозділів(К), за результатами якої зміцнити їх керівну ланку.

Комітет вирішив також звернутися до Генеральної прокуратури України з метою проведення перевірок законності відкриття та провадження оперативно-розшукових справ спецпідрозділами (К) СБУ. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект "Про внесення змін до деяких законів України" (щодо участі державних службовців першої категорії у виборах депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів).
Законопроектом (реєстр. №2563) пропонується заборонити для державних службовців першої категорії балотуватись на виборах депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих виборах, втручатись у процес висування кандидатів, впливати на волевиявлення громадян України або сприяти будь-яким чином такому волевиявленню під час цих виборів. Відповідні зміни вносяться до законів "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів", "Про боротьбу з корупцією в Україні", "Про місцеве самоврядування в Україні". 

Члени Комітету зазначали, що Конституцією України не встановлено вимог до кандидатів у депутати Верховної Ради Автономної Республіки Крим, депутатів місцевих рад та кандидатів на посади сільських, селищних, міських голів. Крім того, нею передбачено, що організація і порядок проведення виборів визначаються виключно законами України. Тому на думку народних депутатів, саме Законом "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" окреслено основні засади, особливості та порядок організації і проведення виборів депутатів до цих органів місцевого самоврядування. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про місцевий референдум.
Законопроектом (реєстр. №2004) пропонується вдосконалити механізми "забезпечення реалізації територіальною громадою на рівні окремої адміністративно-територіальної одиниці такої форми безпосередньої демократії як референдум, законодавчо врегулювати демократичний процес проведення місцевого референдуму".

Зокрема, передбачається спростити процедуру ініціювання, підготовки та організації місцевих референдумів, регламентувати процес підготовки та проведення їх за термінами, деталізувати роботу комісій з референдуму (голосування, кворум, рішення), ввести такі інститути як офіційні спостерігачі за проведенням референдуму, деталізувати норми щодо агітації у його процесі.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту "значно спростить доступ громадян України до управління місцевими справами, забезпечить наявність демократичних та прозорих інституцій, покликаних сприяти реальному волевиявленню територіальної громади, дасть реальну можливість втілювати рішення, прийняті на місцевих референдумах".

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 20 Закону "Про об'єднання громадян" (щодо права об'єднання громадян звертатися до суду в інтересах його членів).
Законопроектом (реєстр. №2511) пропонується надати право об'єднанням громадян не лише представляти і захищати свої законні інтереси в державних та громадських органах, а й звертатися до суду за захистом прав, свобод та інтересів своїх членів.

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначали, що в судовій практиці існують випадки, коли суди повертають позовні заяви, подані об'єднаннями громадян в інтересах його членів, мотивуючи це тим, що відповідно до статті 20 Закону "Про об'єднання громадян" суд не є державним органом.

На думку народних депутатів, таке нечітке формулювання цієї статті надає можливість судам в одному випадку приймати ці позови до розгляду, а в іншому повертати позовні заяви їх авторам, посилаючись на те, що таке право цим законом не закріплено. А це, наголошували члени Комітету, не сприяє формуванню єдиної судової практики в цій сфері та ефективному захистові прав і свобод громадян.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту усуне неузгодженості між нормами Закону "Про об'єднання громадян" та Цивільним процесуальним кодексом, Кодексом адміністративного судочинства України, а також забезпечить формування єдиної судової практики в цій сфері.

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про перевезення військових вантажів та персоналу через територію України. 
Угода, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0089) визначає рамкові умови, загальну процедуру та організацію транзитного перевезення військових вантажів та персоналу німецької сторони залізничним та авіаційним транспортом через територію України. 
На засіданні зазначалось, що набуття чинності зазначеною Угодою забезпечить належне виконання Україною зобов'язань, взятих в рамках міжнародних організацій, зокрема, ООН, а також матиме позитивний вплив на розвиток відносин партнерства України з державами, які надають підтримку міжнародним зусиллям зі стабілізації і відбудови Афганістану. Окрім того, ратифікація Угоди сприятиме розвитку двосторонніх відносин з ФРН на довгостроковій основі. 

* * *
Комітет у закордонних справах підтримує проект закону про внесення змін до статті 25 Закону "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства".
Члени Комітету зазначили, що законопроектом (реєстр.№3079) пропонується з 1 січня 2009 року встановити обов'язок іноземців та осіб без громадянства надавати свої біометричні дані для їх фіксації під час оформлення в'їзної візи в дипломатичних представництвах і консульських установах України за кордоном, а також під час проходження прикордонного контролю у пунктах пропуску через державний кордон (якщо інше не передбачено законодавством України). Підкреслювалось, що визначення переліку відповідних даних та порядку їх надання пропонується віднести до повноважень Кабінету Міністрів України. 

Прийняття законопроекту, наголошувалось на засіданні, сприятиме створенню умов для протидії нелегальній міграції і запровадженню системи ідентифікації іноземців та осіб без громадянства за біометричними даними. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти проект постанови про проведення парламентських слухань на тему "Закордонне українство: сучасний стан та перспективи співпраці" (у лютому 2009 року).
Народні депутати підкреслили, що необхідність проведення запропонованих проектом постанови (реєстр. №3055) слухань зумовлена тим, що активний розвиток зв'язків із закордонними українцями та громадянами нашої держави, які постійно проживають за кордоном, їх правовий захист, залучення до участі в розбудові української держави, визнання ролі української діаспори як потужної сили у розвитку відносин з країнами світової спільноти мають стати важливими аспектами державної політики України.

На засіданні наголошувалось, що сьогодні число іноземних громадян українського походження, які постійно проживають за межами України (за даними офіційних переписів населення та підрахунками українських організацій, церков, відповідних інституцій науково-дослідного спрямування, а також імміграційних служб), становить від 16 до 20 мільйонів осіб. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Корея в Україні Паком Робьоком.
Під час зустрічі, яка відбулась на прохання корейської сторони, обговорено питання розвитку двосторонніх відносин та перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Україною та Республікою Корея. 

Голова Комітету О.Білорус окреслив перспективи співробітництва з Республікою Корея на економічному та політичному рівнях, а також наголосив на необхідності його поглиблення. 

О.Білорус запропонував налагодити співпрацю на рівні парламентських комітетів, що сприятиме подальшій розбудові міжпарламентських відносин між Україною та Республікою Корея, дав відповіді на запитання щодо перспектив роботи Комітету, внутрішньополітичної ситуації в Україні. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації. 
Законопроектом (реєстр. №2501), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується узгодити і привести низку законів, якщо стосуються захисту інформації у відповідність до прийнятого Верховною Радою Законом "Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України". 

Проектом передбачається встановити адміністративну відповідальність за невиконання законних вимог посадових осіб Держспецзв'язку або створення перешкод для здійснення їх діяльності. 

В проекті також уточнюються норми законодавства з питань соціального захисту особового складу Держспецзв'язку. 

Члени Комітету підтримали законопроект, ухвалення якого дозволить забезпечити виконання Держспецзв'язку покладених обов'язків.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про державне оборонне замовлення.
Законопроектом (реєстр. №2581), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується викласти чинний закон у новій редакції. Зокрема, передбачається визначити загальні правові та економічні засади планування, фінансування державного оборонного замовлення і врегулювати особливості відносин, пов'язаних з визначенням та здійсненням процедур закупівлі продукції, виконанням робіт та наданням послуг оборонного призначення. 

Проектом також передбачається визначити уповноважений орган з питань координації оборонного замовлення, виконавця оборонного замовлення та забезпечити контроль за виконанням оборонного замовлення тощо. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить "вдосконалити механізм формування основних показників державного оборонного замовлення, адаптувати чинний закон до норм Закону "Про організацію оборонного планування" та інших законів, а також до вимог Бюджетного, Господарського та Цивільного кодексів України". 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну охорону органів державної влади та посадових осіб". 

Законопроектом (реєстр. №2266), поданим народними депутатами Г.Москалем, А.Гриценком, О.Кузьмуком, О.Скибінецьким, пропонується змінити порядок підпорядкування Управління державної охорони Президентові України, передавши повноваження Кабінету Міністрів. 

Проектом, зокрема, передбачається встановити для працівників Управління спеціальні звання, врегулювати їх присвоєння та проходження служби особами рядового і начальницького складу Управління відповідно до Положення, яке затверджуватиметься Кабінетом Міністрів. Відповідно до проекту, запроваджується Дисциплінарний статут Управління, Кабінет Міністрів має визначити перелік об'єктів державної охорони та Комітету Верховної Ради з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності надається право вирішувати питання про призначення на посади та звільнення з посад керівництва Управління. 

Автори аргументували прийняття закону необхідністю запровадити європейські стандарти в роботу основного органу, що здійснює державну охорону органів державної влади України та посадових осіб. 

Народні депутати вважають, що "для дотримання законності в діяльності державного правоохоронного органу спеціального призначення, яким є Управління державної охорони України, підтримання політичної стабільності в суспільстві, становлення і розвитку громадянського суспільства, попередження та недопущення порушень конституційних прав і свобод, захисту законних інтересів громадян України доцільно провести демілітаризацію Управління державної охорони України, зміну його статусу з військової організації на цивільну структуру".

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування дозвільних процедур.
Проектом (реєстр. №3005) пропонується привести чинне законодавство у відповідність до вимог Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності", спростивши дозвільні процедури у сферах пожежної безпеки, забезпеченні санітарно-епідеміологічного благополуччя та охорони праці.

Відповідні зміни вносяться до законів "Про пожежну безпеку", "Про охорону праці", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", які спрямовані на спрощення дозвільних процедур у сферах їх дії відповідно до вимог Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про антидопінговий контроль у спорті".
Під час обговорення члени Комітету зазначали, що "законопроект (реєстр. №2753) з урахуванням міжнародних зобов'язань України визначає загальні правові, соціально-економічні і організаційні умови щодо участі державних органів, посадових осіб, установ та організацій незалежно від форми власності у виявленні, попереджені та контролі за використанням допінгових речовин і методів". Окрім цього, наголошували народні депутати, передбачається розробити та реалізувати ефективні засоби боротьби із застосуванням допінгу, етичних норм чесної спортивної боротьби та запобігти негативному впливу допінгу на стан здоров'я громадян України.

Зверталася увага й на те, що Пекінські Олімпійські ігри показали важливість посилення антидопінгового контролю на Україні, оскільки 40 відсотків допінгових скандалів на них були пов'язані з українськими спортсменами.

Наголошувалося також, що згідно з вимогами Всесвітньої Антидопінгової агенції необхідно надати лабораторії Національного допінгового центру відповідне приміщення та вирішити питання збільшення бюджетного фінансування центру.

На думку членів Комітету, прийняття нової редакції закону матиме велике значення для розвитку олімпійського, паралімпійського руху та спорту вищих досягнень. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення інвалідів автомобілями.
На засіданні зазначалось, що законопроект (реєстр. №2740) передбачає внесення змін до низки законодавчих актів соціального спрямування з метою врегулювання порядку забезпечення інвалідів автомобілями (у тому числі й такими, що визнані гуманітарною допомогою). Зокрема, пропонується запровадити єдину термінологію механізму надання автотранспорту (безплатно або на пільгових умовах, обладнаних пристосуваннями для ручного керування або із звичайним керуванням тощо).

Окрім того, законопроект встановлює права щодо передачі автомобіля, виданого інваліду через органи праці та соціального захисту населення, у власність членам його сім'ї у разі смерті такого інваліда, а також права на відчуження автомобіля, визнаного гуманітарною допомогою.

Члени Комітету підкреслили, що прийняття документа суттєво удосконалить правове підґрунтя для реалізації державних гарантій щодо забезпечення автотранспортом інвалідів з ураженнями опорно-рухового апарату та сімей інвалідів такої нозології. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік.
На засіданні зазначалось, що законопроект (реєстр. №3000) має низку позитивних положень, що принципово відрізняють його від аналогічних проектів минулих років. Зокрема, проектом пропонується суттєво збільшити розмір базових соціальних стандартів, в т.ч. прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати на 33,3%, яка вперше має досягти рівня прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Передбачається також поглиблення диференціації розмірів пенсій; суттєве збільшення розміру соціальних допомог та пенсійних виплат для осіб, які втратили працездатність, у тому числі для дітей-інвалідів, інвалідів з дитинства тощо. Пропонується збільшити на 27,4% у порівнянні з 2008 роком обсяг дотацій Пенсійному фонду на виплату пенсій, надбавок та підвищень, призначених за різними пенсійними програмами.

Планується продовжити здійснення заходів щодо поступової компенсації громадянам їх втрат від знецінення грошових заощаджень, збільшити видатки з переважної більшості бюджетних програм, спрямованих на вирішення проблем соціального захисту та державної підтримки пенсіонерів, ветеранів та інвалідів.

Члени Комітету підкреслили, що головним позитивом проекту є відмова від практики призупинення на наступний рік дії низки соціальних статей законодавчих актів, у тому числі положень законів "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", "Про соціальний захист дітей війни", "Про реабілітацію інвалідів в Україні".

Однак, зауважувалось на засіданні, законопроект містить низку негативів у сфері соціального захисту пенсіонерів, ветеранів та інвалідів. Зокрема, викликає стурбованість членів Комітету намагання уряду у 2009 році знову визначати розміри державних соціальних гарантій не тільки законами, але і нормативно-правовими актами Кабінету Міністрів України. Члени Комітету підкреслювали, що законопроектом не враховуються потреби інвалідів у забезпеченні їх автомобілями як засобами реабілітації, а також не передбачається жодних перспективних джерел фінансового забезпечення вказаного механізму. 

Окрім того, Комітет звертає увагу на недостатній обсягів видатків, що передбачені у проекті Держбюджету на 2009 рік на реалізацію програм соціального захисту інвалідів та ветеранів. Зокрема, Комітет наполягає на збільшенні видатків по бюджетній програмі "Забезпечення інвалідів протезно-ортопедичними та реабілітаційними виробами" до задоволення повної обрахованої потреби.

Підтримуючи суттєве збільшення (удвічі порівняно з поточним роком)  видатків по бюджетній програмі "Санаторно-курортне оздоровлення інвалідів", Комітет наголошує на необхідності виділення коштів для придбання санаторно-курортних путівок для інвалідів та виплати інвалідам війни компенсацій за невикористану путівку у відповідності з повною обрахованою потребою. 

Також Комітет звертає увагу на необхідність суттєвого збільшення видатків на виплату щорічної разової допомоги ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань до Дня Перемоги, оскільки заплановані у проекті обсяги не забезпечують виплату зазначеної допомоги у розмірах, встановлених чинним законодавством. 

За результатами обговорення Комітет вирішив підтримати зазначений законопроект у першому читанні з наступним опрацюванням. 
* * *

Апарат Верховної Ради України провів стажування секретарів міських (міст районного значення) рад.

Захід було організовано Управлінням по зв'язках з місцевими органами влади і органами місцевого самоврядування відповідно до затверджених Головою Верховної Ради України А.Яценюком Основних заходів щодо вдосконалення взаємозв'язків Верховної Ради України VI скликання з Верховною Радою Автономної Республіки Крим, місцевими органами влади і органами місцевого самоврядування, їх асоціаціями та Примірного тематичного плану проведення навчання депутатів, посадових осіб органів місцевого самоврядування у 2008 році. 

Учасники стажування зустрілися з керівництвом апарату Верховної Ради України, ознайомилися з роботою чотирьох секретаріатів парламентських комітетів і п'яти структурних підрозділів апарату. 

Зокрема, секретарі міських рад побували в комітетах з питань бюджету, державного будівництва та місцевого самоврядування, з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики, Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України. Під час стажування увага акцентувалась на підготовці законопроектів, що опрацьовуються народними депутатами України і розглядаються на засіданнях комітетів.

Учасників заходу було поінформовано про роботу Управління по зв'язках з місцевими органами влади і органами місцевого самоврядування, Головного організаційного управління, Управління кадрів, Головного управління документального забезпечення, відділу контролю та Інституту законодавства Верховної Ради України, Парламентського видавництва, редакції журналу "Віче".

Під час стажування у парламенті за участю секретарів міських рад було обговорено низку питань законодавчого забезпечення розвитку місцевого самоврядування, Зокрема, йшлося про внесення змін до статті 50 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні", вдосконалення законодавства про місцеві вибори, землекористування у містах, оренду приміщень, приватизацію житлових кімнат у гуртожитках, реформування адміністративно-територіального устрою України тощо. Учасники заходу наголошували на необхідності законодавчого врегулювання питань комунальної власності, вдосконалення міжбюджетних відносин, вирішення проблем, пов'язаних із штатним розписом органів місцевого самоврядування, підвищення заробітної плати посадових осіб місцевих рад тощо. На думку присутніх, сьогодні є актуальним питання про запровадження звання "Заслужений працівник місцевого самоврядування України". 

Для учасників стажування було організовано оглядову екскурсію сесійним будинком Верховної Ради України. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк у понеділок взяв участь у Міжнародній політичній конференції, яка відбувається у місті Евіан (Франція).

"Ця конференція потрібна нам, щоб висловити власну позицію, це ключова можливість для того, щоб Україну не ототожнювали з державою на околиці. Ми не є частиною бувшої або майбутньої імперії. Ми є самостійна держава, яка здатна проводити як внутрішню, так і зовнішню політику", -  наголосив у своєму виступі А.Яценюк.

Голова Верховної Ради України проаналізував поточну ситуацію у світі, зазначивши, що "наслідком глобалізації є ціла низка криз: фінансова, продовольча, охорони здоров'я, навколишнього середовища". При цьому А.Яценюк наголосив на відсутності вчасного прогнозування та ефективного управління такими кризами на світовому рівні. "Немає жодної світової організації, яка здатна вирішити питання криз. У світі не існує ефективних механізмів розв'язання проблем", - сказав Голова Верховної Ради України, додавши, що "всі міжнародні політичні проблеми вирішуються виключно на індивідуальному рівні".

А.Яценюк наголосив, що програмою перебування в Евіані у нього була передбачена низка двосторонніх зустрічей з європейськими політиками, утім, за його словами, через складну політичну ситуацію в Україні та необхідність у вівторок бути в Києві заплановані зустрічі довелося відкласти.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк вважає, що потрібно "вичерпати усі умови для того, щоб дострокових виборів не було", а у разі, якщо вони все ж таки відбудуться, то "треба зробити усе, щоб їх гідно провести". 

Про це він сказав, відповідаючи на запитання українських журналістів, які висвітлювали роботу Міжнародної політичної конференції, що відбулася 6 жовтня у французькому місті Евіан. "Я розумію, що дострокові вибори - це не найкращий вихід, після них навряд чи політична картина в Україні зміниться", - зазначив Глава українського парламенту. "Але треба вичерпати усі умови для того, щоб дострокових виборів не було. Якщо ж вони відбудуться, то треба зробити усе, щоб їх гідно провести", - сказав А.Яценюк. "Хоча є сподівання на те, що вони гіпотетично можуть не відбутися", - додав він.

Голова Верховної Ради України наголосив, що українська демократія є молодою. На його думку, саме відсутність єдності української політичної еліти "створює основну політичну нестабільність". "Якщо політики візьмуться за розум, то зовнішній авторитет України буде зовсім інший", - сказав А.Яценюк. На його думку, він не пов'язаний з черговістю дострокових виборів. Це, сказав Глава парламенту, "пов'язано тільки з тим, що на персональному рівні йдуть постійні конфлікти, які негативно відбиваються на авторитеті держави". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
Микола Томенко: Треба зупинити прикривання фактичної бездіяльності влади героїзмом олімпійців.
Проводячи нараду із представниками профільного Міністерства, парламентського Комітету, керівництвом НОКу, профспілок, федерацій та спортивних товариств щодо розвитку національної спортивної інфраструктури, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко наголосив на тому, що без чіткої державної стратегії Україна надалі буде залишатися на дуже низьких показниках забезпеченості спортивними спорудами. 

Микола Томенко зауважив, що, за даними досліджень Київського зонального науково-дослідного інституту експериментального проектування в Україні, забезпеченість населення площинними спорудами складає близько 70%, плавальними басейнами - 20%, спортивними залами 40%. Більше половини спортивних споруд побудовано ще понад 20 років тому, і 80% з них не відповідають вимогам сьогодення. В Україні за роки незалежності не збудовано жодного сучасного спортивного об'єкту за рахунок державних коштів. Виняток становить лише Льодовий палац у Донецьку, що був зведений за кошти держави та місцевого самоврядування і зданий нещодавно. 
За словами віце-спікера, головна проблема такого стану спортивної інфраструктури на сьогодні полягає у тому, що жодне з міністерств і відомств, що опікуються цією проблемою, не має стратегії в частині будівництва і підтримки спортивної інфраструктури. "Ніхто не може чітко сказати, в чому полягає стратегія Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту щодо використання коштів на будівництво та відбудову спортивних об'єктів, чому саме такі об'єкти фінансуються, коли закінчиться їх реконструкція чи будівництво тощо", - зазначив Микола Томенко. 

Прикладом відсутності стратегії і плановості у цьому питанні є те, що до сих пір не завершено будівництво Палацу водних видів спорту "Метеор" у Дніпропетровську, на співфінансування якого держава витратила з 2002 по 2007 рік 49,7 млн. грн. "У цьому році профільне Міністерство не вважало за потрібне фінансувати це будівництво, через що вартість робіт, які необхідні для завершення, надзвичайно зросла", - зазначив Микола Томенко. 

За його словами, ще гірша ситуація склалася у Міністерстві оборони, МВС, Федерації профспілок та інших державних і громадських інституціях, у власності яких знаходяться спортивні об'єкти. "Цілком очевидно, що необхідно провести інвентаризацію усіх спортивних об'єктів подібних структур та прийняти рішення про їх відбудову або у складі цих відомств, або вже у складі Міністерства у справах сім"ї, молоді та спорту, або їх реконструкція повинна бути запланована у видатках даних відомств, чого немає у бюджетах попереднього та поточного років", - зауважив Микола Томенко. 
Стосовно ігрових та тренажерних майданчиків, то цілком очевидно, що не є завданням держави визначення того, у якому районі міста чи села необхідно зводити даний об'єкт. "Це виключна прерогатива місцевого самоврядування. І зрозуміло, що гроші, які передбачені на спорудження таких майданчиків, мають передаватися місцевій владі. Не може Міністерство із Києва визначати та контролювати будівництво таких об'єктів", - вважає віце-спікер. 

Він звернув увагу на те, що, фактично, зірвана державна програма "Хокей України", яка була затверджена кілька років тому. Як відомо, згідно з цією програмою, у минулому році із 4 об'єктів був зданий лише один, а у цьому році мало бути спроектовано та розпочато роботу над 12 об'єктами, жодної інформації про які досі немає. 
Найсумніша інформація - стосовно об'єктів по Євро-2012, оскільки до цих пір ніхто не може сказати: хто, коли і що буде будувати на НСК "Олімпійський". На сьогодні вся влада сконцентрувалася на тому, щоб розібрати "Троїцький", проте немає розуміння, що на тому місці будувати далі. 

Микола Томенко запропонував виробити чітку державну стратегію будівництва національної спортивної інфраструктури до 2015 року, визначити долю спортивних об'єктів, які зараз підпорядковуються різноманітним структурам влади та громадським організаціям, змінити структуру Міністерства у справах сім'ї, молоді і спорту в частині залучення фахівців, що будуть опікуватися будівництвом спортивних об'єктів, та означити роль місцевого самоврядування і бізнесу у цій сфері. 

Закриваючи засідання, Микола Томенко наголосив, що треба зупинити ситуацію, коли фактична бездіяльність влади у розбудові та формуванні спортивної інфраструктури, а значить, і у розвитку масового спорту в Україні, прикривається героїзмом та перемогами олімпійців. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко 7 жовтня виступив в Інституті політичних та етнонаціональних досліджень з передмовою на IV Курасівських читаннях, присвячених обговоренню змін до Конституції як засобу розв'язання політичних конфліктів в Україні. 

Микола Томенко під час свого виступу наголосив, що обов'язковою передумовою виборів в Україні мусить бути розмежування владних повноважень влади, а отже - внесення змін до Основного Закону України. 

"Вибори без вирішення цього питання лише відтермінування політичного конфлікту в Україні, а не його розв'язання. Тому ми приречені піти шляхом внесення змін до Конституції, але вони повинні носити характер правової, політичної та суспільної легітимності", - вважає Микола Томенко. 

За його словами, правова легітимність передбачає те, що нова Конституція повинна прийматися за умови дотримання чинної юридичної процедури внесення змін і доповнень до Основного Закону. Політична легітимність полягає у досягненні консенсусу між основними політичними силами стосовно змісту змін, що будуть вноситися. Суспільна легітимність означає насамперед відмову від внесення до тексту Конституції ідей, які однозначно не сприймаються суспільством. 

На думку Миколи Томенка, прийняття нової Конституції України повинне розпочинатися з віднаходження основними політичними силами консенсусу навколо тих пропозицій, котрі не викликають застережень і можуть бути підтриманими усіма провідними політичними силами. 

"Це, наприклад, тема посилення ролі місцевого самоврядування, оптимізація виборчого законодавства, реформа судової системи та правоохоронних органів тощо. Такі тези наявні сьогодні у програмах всіх провідних політичних сил. Після напрацювання спільної позиції по цих нормах, що не викликають суттєвих заперечень, можна буде шукати порозуміння і стосовно інших проблем, котрі потребують врегулювання: розділення повноважень між основними органами державної влади та інші проблеми, які є зараз предметом гострих політичних дискусій", - зазначив віце-спікер.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступника Голови Верховної Ради України Томенка Миколу Володимировича відповідно до рішення Прем'єр-міністра України, голови Організаційного комітету з підготовки та участі спортсменів України в Олімпійських, Паралімпійських і Дефлімпійських іграх, Всесвітніх універсіадах, чемпіонатах світу та Європи, призначено заступником голови Оргкомітету. 

До складу Оргкомітету введено також Осташа Ігоря Івановича - Надзвичайного і повноважного посла України в Канаді, Ілащука Василя Степановича - виконуючого обов'язки президента Національної телекомпанії, Луцишина Ігоря Ярославовича - тимчасово виконуючого обов'язки голови Федерації професійних спілок України та Пальчевського Андрія Івановича - президента ТОВ "Євролаб".

На наступному засіданні Організаційного комітету передбачається розглянути підсумки участі спортсменів України у ХХIХ Іграх літньої Олімпіади та ХIII Паралімпійських іграх в м. Пекіні, а також визначити пріоритетні завдання щодо організації підготовки національних команд України до наступних зимових Олімпійських і Паралімпійських ігор 2010 р. у Ванкувері, Ігор літньої Олімпіади і Паралімпійських ігор 2012 р. в Лондоні та літніх юнацьких Олімпійських іграх, які уперше проводитимуться у 2010 р. в м. Сінгапурі. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Микола Томенко: Перед виборчими питаннями парламент зобов'язаний ухвалити бюджет на наступний рік

Про це повідомив на брифінгу Заступник Голови Верховної Ради України, один із лідерів БЮТ Микола Томенко.  

За його словами, фракція БЮТ пропонуватиме керівникам інших парламентських фракцій невідкладно розглянути три принципових бюджетних питання, що стосуються життя кожного українця вже сьогодні. "З 1996 року Україна ще не входила у наступний бюджетний рік без затвердженого Держбюджету. Якщо парламент піде на дострокові вибори, не ухваливши відповідні законопроекти, це буде злочином перед українським народом", - вважає Микола Томенко.

Він зазначив, що першим законопроектом БЮТ пропонує розглянути внесення змін до держбюджету стосовно виділення коштів на виконання законопроекту "Про престижність шахтарської праці", на виплату громадянам знецінених заощаджень та підтримку функціонування нашої армії.

Другий законопроект підготовлений і вже розглянутий у першому читанні Бюджетний кодекс на 2009 рік, який дозволить органам місцевого самоврядування почувати себе більш впевнено у фінансовому плані у наступному бюджетному році. Останнім законопроектом, що пропонує розглянути БЮТ, є Проект Державного бюджету на наступний рік. 

"Після того, як ці три законодавчі ініціативи будуть розглянути, ми готові послухати ініціаторів дострокових виборів щодо внесення змін до виборчого законодавства та виділення коштів на фінансування виборчої кампанії", - зазначив Микола Томенко. Він додав, що, зважаючи на вказівку Президента із Риму про те, що усі зміни для проведення виборів необхідно затвердити сьогодні, БЮТ готовий працювати у цілодобовому режимі.

"Такий "дембельський акорд" парламенту VI скликання був би високо оцінений українським народом. Задля недопущення хаосу та анархії в країні на фоні всесвітньої фінансової кризи, необхідно насамперед підтримати людей та забезпечити їм нормальне життя хоча би до кінця цього бюджетного року", - зазначив Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: Парламент VI скликання діятиме до складання присяги депутатами ВР наступного скликання.
Засідання Верховної Ради 10 жовтня довело легітимність роботи парламенту VI скликання. Про це парламентським журналістам заявив Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко.

"Факт офіційного відкриття та закриття засідання Верховної Ради після опублікування Указу Президента про припинення повноважень парламенту VI скликання означає, що в Україні залишається дієздатний парламент, який зможе приймати рішення до набуття повноважень народними депутатами VII скликання", - зазначив він. 
Віце-спікер зауважив, що відкриття і закриття сьогоднішнього засідання підтвердило, що нинішній парламент діє відповідно до ч. 1 ст. 90 Конституції України, а його повноваження «припиняються у день відкриття першого засідання Верховної Ради України нового скликання». 

"У разі потреби прийняття нагальних змін до бюджету чи необхідності відреагувати на фінансову або геополітичну ситуацію у світі, парламент VI скликання може зібратися у будь-який момент та ухвалити відповідне рішення", - вважає Микола Томенко.
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Участь Постійної делегації Верховної Ради України у Четвертій частині сесії ПАРЄ 2008 року

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи провели прес-конференцію за підсумками їхньої участі у Четвертій частині сесії ПАРЄ 2008 року.
У роботі Четвертої частини сесії взяли участь народні депутати України - члени та заступники членів Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи І.Попеску (керівник делегації), О.Герасим'юк (заступник керівника), О.Бондаренко, О.Білозір, В.Вечерко, С.Головатий, С.Ківалов, Є.Мармазов, Ю.Новікова, Г.Омельченко, С.Соболєв. Члени української делегації взяли активну участь у пленарних засіданнях Асамблеї, а також у роботі профільних комітетів та політичних груп.

До порядку денного сесії входили питання: "Наслідки війни між Грузією та Росією" (за терміновою процедурою), "Виконання обов'язків та зобов'язань Боснією та Герцеговиною", "Кандидати до Європейського Суду з прав людини", "Ситуація на Кіпрі", "Організація з економічної співпраці і розвитку (ОЕСР) та світова економіка", "Перегляд раніше ратифікованих повноважень російської делегації з вагомих причин", "Становище національних меншин Воєводини та румунської етнічної меншини Сербії", "Боротьба з насильством проти жінок: на шляху до конвенції Ради Європи" тощо.

На прес-конференції підкреслювалось, що одним з важливіших питань на сесії було обговорення ситуації, що склалася на Кавказі. За результатами обговорення ухвалена Резолюція 1633(2008), яка, за словами учасників прес-конференції, "голосувалась дуже непросто". 

Зокрема, у Резолюції наголошується, що "Парламентська асамблея твердо дотримується пошуків миру та принципів, що закріплені в Статуті Ради Європи: демократії, прав людини і верховенства права, а також принципів державного суверенітету, територіальної цілісності і непорушності державних кордонів". 

Окрім того, документом зазначається, що Асамблея особливо стурбована достовірними доповідями про етнічні чищення, а також тим, що "більшість подібних дій було здійснено після підписання угоди про припинення вогню від 12 серпня 2008 року, і що вони продовжуються понині."

Занепокоєння учасників сесії, як зазначалось під час прес-конференції, викликало і те, що "інформація про загальне число загиблих та поранених носить суперечливий характер" і має ознаки "огульної маніпуляції цифрами". В Резолюції наголошується, що "Асамблея виражає занепокоєння порушеннями прав людини і гуманітарного права обох сторін в контексті цієї війни, зокрема, навмисні вбивства або вбивства, яких можна було уникнути, або нанесення поранень цивільному населенню, а також знищення власності". Учасники сесії підкреслили, що "хаотичне застосування сили і озброєнь як грузинськими, так і російськими військами в районах з цивільним населенням може розглядатись як військовий злочин, що вимагає проведення повномасштабного розслідування". 
Окрім того, на прес-конференції зазначалось, що під час роботи сесії члени української делегації взяли також участь в обговоренні питання щодо боротьби з насильством проти жінок. З цього питання Асамблея ухвалила Резолюцію 1635(2008), у якій звертається до національних парламентів із закликом підсилювати національне законодавство в царині запобігання насильству по відношенню до жінок, підтримувати підготовку рамкової конвенції Ради Європи щодо найбільш поширених та найбільш жорстоких по відношенню до жінок форм насильства, організувати з нагоди проведення кожного року Міжнародного дня викорінення насильства по відношенню до жінок (25 листопада) "акцію привернення уваги до цієї проблеми в стінах парламенту" тощо.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Привітання Голови Верховної Ради України А.Яценюка з Днем юриста

Вельмишановні  юристи!

Прийміть сердечні вітання з нагоди нашого професійного свята! 

В основі правової держави лежить громадянське суспільство, укріплене фаховими юристами - адвокатами, суддями, прокурорами та політичними діячами, які виконують закони, а не вільно їх інтерпретують. 

На вас покладено відповідальну місію - стояти на сторожі конституційних прав і свобод громадян України, моральності і милосердя. Саме ви формуєте правову культуру українського суспільства, повагу до Закону, правову політику держави.

Як юрист за фахом, бажаю вам професійних звершень та успіхів, творчої наснаги, міцного здоров'я, благополуччя. Вірю, що спільними зусиллями ми зможемо піднести принцип верховенства права та юридичну професію в Україні на новий рівень розвитку. 

З повагою                                                                             Арсеній Яценюк

* * *

Арсеній Яценюк від імені Верховної Ради України привітав учасників 8-ої Європейської міністерської конференції з питань молоді. 

"Сьогодні на цій конференції широко і авторитетно представлені країни Ради Європи на чолі з керівниками органів державної влади, відповідальними за питання молоді, що засвідчує актуальність та важливість винесених на наше пленарне засідання питань", - йдеться у тексті привітання. 

На думку Арсенія Яценюка, "міжнародне співробітництво саме в сфері молодіжної політики є основою відносин між різними країнами, оскільки молодь сьогодні становить перспективу будь-якого розвиненого суспільства, це наше майбутнє". 

Голова Верховної Ради України у своєму зверненні зауважив, що "найбільш прогресивні, конструктивні, суспільно вигідні ідеї усе більшою мірою кристалізуються, розповсюджуються й впроваджуються, якраз інноваційно налаштованою молоддю". За його словами, "сучасна молодь зобов'язує нас досягати міжнародних стандартів не лише в економіці, а й у політиці і культурі". 
На переконання Голови українського парламенту, кожен з політиків або суспільних діячів має залучати молодь і змушувати її думати та опрацювати. Тоді це буде найкращий формат співпраці та допомоги для молодого покоління.

"Саме сучасна молодь має цивілізаційну перспективу і все більшою мірою в стані формувати свого роду "Меритократію", тобто "еліту найдостойніших", - додає Арсеній Яценюк. 
В привітанні також зазначається, що подальша активна участь України в діяльності організації стане вагомим внеском у реалізацію наших намірів інтегруватися у європейську спільноту. 
* * *
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