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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Члени Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин провели зустріч з представниками делегації Комітету у справах сільського господарства і сіл Постійного Комітету Всекитайських Зборів Народних Представників Китайської Народної Республіки.
Голова Комітету М.Присяжнюк ознайомив представників китайську делегацію із завданнями, які стоять перед Комітетом, поінформувавши, що сьогодні на розгляді знаходиться 126 законопроектів. До найважливіших народний депутат відніс низку проектів, пов'язаних із запровадженням прозорого ринку землі сільськогосподарського призначення в Україні.

У ході зустрічі М.Присяжнюк підкреслив, що "агропромисловий комплекс наших країн активного реформується". Сторони обговорили питання державного стимулювання аграрного виробництва, розвитку інфраструктури його ринків, ефективного використання земельних ресурсів".

М.Присяжнюк підкреслив, що, "Китайська Народна Республіка є світовим лідером у залученні інвестицій. Тому створення сприятливого інвестиційного клімату, відповідного правового поля це одне із найважливіших завдань нашого парламенту".

У свою чергу заступник голови Комітету Чжан Чжунвей висловив впевненість у тому, що цей візит сприятиме розвитку співробітництва між профільними комітетами парламентів двох країн.
* * *
Члени Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю i корупцією ухвалили рішення оскаржити в Адміністративному суді Указ Президента України про призначення Дурдинця Т.Ю. начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Служби безпеки.
На засіданні Комітету зазначалося, що відповідно до Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю", начальник Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю призначається на посаду і звільняється з неї указом Президента України за поданням Голови Служби безпеки та за згодою Комітету Верховної Ради з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією.

Члени Комітету наголосили, що "при внесенні подання т.в.о. Голови Служби безпеки В.Наливайченка про призначення Т.Дурдинця на вказану посаду відповідні вимоги були порушені, оскільки це питання не було погоджено з Комітетом".

Комітет в рішенні від 16 січня 2008р. запропонував В.Наливайченку направити до Комітету подання для погодження цього кадрового призначення та необхідні документи щодо структури, штатної чисельності й фонду оплати праці працівників управління.

Однак, наголошувалося на засіданні, вказані рішення Комітету керівництвом Служби безпеки України до цього часу не виконані.

Незаконність призначення Т.Дурдинця на посаду, вважають народні депутати, "тягне за собою нелегітимність виконання ним своїх повноважень, у т.ч. під час здійснення оперативно-розшукової діяльності підрозділами по боротьбі з організованою злочинністю, при кадрових призначеннях начальників спецпідрозділів та вирішенні інших питань".

За підсумками обговорення, члени Комітету також наголосили на необхідності звернутися до Президента України з пропозицією щодо скасування Указу про призначення Т.Дурдинця заступником Голови - начальником Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Служби безпеки та присвоєння йому звання генерал-майора, у зв'язку "з незаконним перебуванням на посаді".

Ухвалено також рішення доручити Генеральному прокурору відповідно до чинного законодавства оскаржити судові рішення щодо надання дозволів на проведення заходів, що тимчасово обмежують права та свободи громадян, які підписувалися Т.Дурдинцем як керівником спецпідрозділу по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю та недопущення таких рішень в подальшому.

Окрім того, народні депутати вирішили звернутися до Генерального прокурора з вимогою "щодо вжиття заходів для усунення порушень вимог Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" та притягнення винних осіб до відповідальності згідно з чинним законодавством". 
* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує прийняття за основу проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо зміцнення фінансово-бюджетної дисципліни).
Законопроект (реєстр. №2329) спрямований на подальше вдосконалення державного регулювання в сфері притягнення до адміністративної відповідальності порушників фінансової дисципліни, удосконалення законодавства в сфері банківської діяльності, використання державного та комунального майна, а також управління об'єктами державної власності.

Зокрема, законопроектом конкретизуються види порушень законодавства про бюджетну систему України. Розмір санкцій за вчинення таких правопорушень пропонується встановити залежно від суспільної небезпечності їх вчинення тощо. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "за даними державної контрольно-ревізійної служби, в системі центральних та місцевих органів виконавчої влади, а також на підприємствах, в установах і організаціях допускаються суттєві фінансові порушення, а чинне законодавство дає можливість уникати відповідальності". 

Зокрема, вважають народні депутати, встановлений чинним законодавством двохмісячний термін притягнення до адміністративної відповідальності з дня вчинення разових порушень, а не з дня їх виявлення, призводить "до неможливості притягнення до адміністративної відповідальності порушників фінансової дисципліни". Існують також окремі прогалини законодавства у сфері використання державного та комунального майна, а також управління об'єктами державної власності. 

На думку народних депутатів, прийняття проекту сприятиме зміцненню фінансово-бюджетної дисципліни, ефективному та економному використанню державних ресурсів, забезпечить посилення відповідальності за незаконне, нецільове використання бюджетних коштів, порушення законодавства з фінансових питань. 
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує прийняття за основу проекту закону про внесення змін до Земельного кодексу України (щодо запобігання корупційним діянням та хабарництву у сфері земельних відносин).
Проектом (реєстр. №2517) пропонується: вилучити із Земельного кодексу України положення, що передбачають можливість безоплатної передачі земельних ділянок у власність фізичних та юридичних осіб із земель державної та комунальної власності в межах норм безоплатної приватизації; спростити передбачений статтею 118 порядок безоплатної приватизації земельних ділянок громадянами тощо.

На засіданні Комітету зазначалося, що "законопроект розроблено з метою припинення корупційних схем із начебто безоплатного надання земельних ділянок державної власності". Крім того, пропонується вдосконалити правове регулювання процедури надання земельних ділянок в оренду громадянам та юридичним особам України.

Проект також містить положення про "виключний перелік випадків, коли при наданні земельної ділянки в користування обов'язковим є розробка проекту землеустрою щодо відведення такої ділянки". 
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує прийняття за основу проекту закону про внесення змін до деяких законів України (щодо створення умов функціонування державної системи цивільного захисту).
На засіданні Комітету зазначалося, що розроблення проекту (реєстр. №2637) обумовлено необхідністю усунення неузгодженостей між законодавчими актами України та нормами Закону "Про правові засади цивільного захисту" у зв'язку з перетворенням військ Цивільної оборони в органи і підрозділи цивільного захисту.

Зміни стосуються назви міністерства, органів і підрозділів, на які покладено вирішення завдань цивільного захисту; осіб рядового і начальницького складу, котрі проходять службу в органах і підрозділах цивільного захисту тощо.
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про територіальну організацію виборів і референдумів в Україні.
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. 2630) передбачається створити правові передумови для формування постійної мережі територіальних виборчих утворень, - виборчих дільниць та територіальних виборчих округів, - існування якої передбачене Законом "Про Державний реєстр виборців".

Наголошувалося також, що відповідно до проекту звичайні (для голосування за місцем проживання виборців), а також основна частина спеціальних (у стаціонарних лікувальних закладах, в установах кримінально-виконавчої системи) та закордонні (в офіційних представництвах України) виборчі дільниці діятимуть на постійний основі. Це, на думку народних депутатів, дасть змогу ретельніше підійти до підготовки пропозицій щодо мережі та меж виборчих дільниць, а також сприятиме забезпеченню цих дільниць належними приміщеннями для голосування.

Крім того, зазначені пропозиції сприятимуть завчасному віднесенню виборців до відповідних виборчих дільниць, що спростить як складання списків виборців в дільницях (відповідно до Державного реєстру виборців), так і дасть можливість ознайомити їх із місцем голосування.

Народні депутати вважають, що формування мережі постійних виборчих дільниць, а також єдиний підхід до проведення виборів Президента України, народних депутатів та всеукраїнського референдуму в єдиному загальнодержавному окрузі дасть можливість одночасно утворити на постійній основі територіальні виборчі округи як допоміжні територіальні виборчі утворення для загальнонаціональних виборів та всеукраїнського референдуму.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України".
Законопроектом (реєстр. №2501) пропонується внести зміни до низки законодавчих актів, якими узгодити норми законів "Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України", "Про Службу безпеки України", "Про військовий обов'язок і військову службу", та врегулювати питання діяльності Держспецзв'язку.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість забезпечити виконання Держспецзв'язком покладених на нього обов'язків, уточнити норми законодавства з питань соціального захисту особового складу цієї служби.
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву ЄС, зобов'язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.
Зокрема, на засіданні Комітету розглянуто проект закону про внесення змін до статті 19 Закону "Про єдиний митний тариф" (щодо приведення кодів у відповідність з новою версією УКТЗЕД) (реєстр. №2407). 

Члени Комітету зазначили, що законопроект не суперечить міжнародним документам, які в Європейському Союзі регулюють питання щодо статистичної номенклатури товарів. Зокрема, це Міжнародна конвенція про Гармонізовану систему опису та кодування товарів, Угода про партнерство і співробітництво між Україною та Європейськими Співтовариствами та їх державами-членами, Регламент Ради (ЄЕС) щодо тарифної і статистичної номенклатури і Спільного Митного Тарифу, Регламент Комісії (ЄС) про внесення змін до Додатку І Регламенту Ради (ЄЕС) щодо тарифної і статистичної номенклатури і Спільного Митного Тарифу.

Комітет також зазначає, що проект закону про мови (реєстр. №1015-2), безпосередньо до предмета регулювання якого відноситься Європейська хартія регіональних мов та мов меншин, не суперечить європейському праву і зобов'язанням України в рамках Ради Європи. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України. 

Законопроектом (реєстр. №3102), поданий народним депутатом В.Швецем, пропонується закріпити в законодавстві України про громадянство положення щодо встановлення юридичної відповідальності будь-яких осіб за його порушення, а не тільки посадових і службових, як це передбачено чинними законами.

Крім того, пропонується додати до Кримінального кодексу України нову статтю в Розділі "Злочини проти основ національної безпеки України", встановивши кримінальну відповідальність у вигляді штрафу або громадських робіт за добровільне набуття громадянином України громадянства іншої держави, якщо на момент такого набуття він досяг повноліття, або добровільний вступ громадянина України на військову службу іншої держави, яка відповідно до законодавства цієї держави не є військовим обов'язком чи альтернативною (невійськовою) службою.

Автор аргументував необхідність прийняття законопроекту тим, що в окремих регіонах України спостерігаються чисельні приклади незаконного отримання громадянами України громадянства інших держав.

На думку народного депутата В.Швеця, "така ситуація не може не турбувати, адже містить загрозу для національної безпеки держави, створює підґрунтя для зовнішнього втручання у внутрішні справи України". 

За його словами, "наявність подвійного громадянства дозволяє особам в одній із держав діяти безвідповідально, не зважаючи на вимоги закону, не зупиняючись перед можливістю притягнення до кримінальної відповідальності, оскільки відповідно до поширеного підходу держави не зобов'язані видавати іншій стороні власних громадян". Таким чином, зазначив автор, "чинне законодавство не надає достатніх правових механізмів для боротьби з подвійним громадянством".

Члени Комітету висловились на підтримку законопроекту, ухвалення якого, "сприятиме вдосконаленню механізму кримінально-правового регулювання відносин у сфері незаконних дій громадян України з набуття громадянства іншої держави".
* * *

Концептуальні положення щодо реформування правоохоронних органів обговорені на "круглому столі: "Про стан законодавчого забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України".
У заході, організованому парламентським Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, взяли участь народні депутати, представники центральних і регіональних органів внутрішніх справ, Секретаріату Президента України, Кабінету Міністрів, об'єднань громадян, провідні вчені. 

Голова Комітету Віктор Швець зазначив, що в Комітеті є опрацьовані законопроекти про прокуратуру та про оперативно-розшукову діяльність. Паралельно з цим у парламенті зареєстровано низку проектів (понад 20), спрямованих на ґрунтовну перебудову органів внутрішніх справ. За його словами, цими проектами пропонується створити фінансову, прикордонну, національну міліції, Національну гвардію, Національне бюро розслідувань тощо. 

В.Швець зазначив, що ці законопроекти вносяться різними суб'єктами права законодавчої ініціативи і нерідко суперечать один одному або в окремих положеннях, або взагалі концептуально. "Це може призвести до розбалансованості системи органів внутрішніх справ чи завершитися нічим" наголосив він. 

В.Швець, зважаючи на потік скарг на роботу міліції, які щоденно надходять від громадян до парламентського комітету, вважає, що проблема полягає не в системі, а в кадрах. Він зазначив, що надію на реформування міліції силами самого міністерства втрачено. 

В.Швець висловив думку членів Комітету: "якщо не вдасться спільними зусиллями дійти до розумних, узгоджених та виважених позицій, Комітет своїми силами здійснить необхідну роботу і або розробить свій власний варіант реформи, або навпаки заблокує її до появи більш ініціативних, енергійних працівників органів внутрішніх справ".

Голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення і парламентського контролю за діяльністю органів внутрішніх справ та інших правоохоронних органів Володимир Малишев, аналізуючи поточний стан реформування органів внутрішніх справ, наголосив на необхідності прискорення реформи. За його словами, про це свідчать останні опитування, згідно з якими 66 відсотків громадян не довіряють працівникам міліції через їх високий рівень корумпованості та низький рівень освіти і культури. 

В.Малишев представив підготовлений законопроект про міліцію, детально охарактеризував його основні положення. При цьому він зробив наголос на тому, що реформа правоохоронних органів має здійснюватися у напрямку демократизації і гуманізації. "Закон має відповідати загальним європейським нормам: коли кожний міліціонер і кожний громадянин будуть однаково впевнені у тому, що закон захищає їх" наголосив голова підкомітету.

Учасники заходу заслухали доповідь представника Секретаріату Президента України А.Музику "Про Концепцію реформування системи органів Міністерства внутрішніх справ України" і Першого заступника Генерального прокурора України С.Винокурова "Про концептуальні пропозиції щодо створення в Україні Національного бюро розслідувань".

У ході "круглого столу" був представлений проект редакції нового закону "Про службу в органах внутрішніх справ", підготовлений робочою групою Комітету.

У виступах наголошувалося на тому, що правоохоронна система держави не здатна своєчасно реагувати на виклики, які постають перед нею. Гострою, на думку промовців, залишається проблема ефективного цивільного демократичного контролю за діяльністю органів внутрішніх справ.

Більшість промовців підтримали необхідність якнайшвидшого прийняття парламентом законів, які забезпечать ефективне реформування системи правоохоронних органів. 

За підсумками ухвалено рекомендації, в яких профільному Комітету, з метою створення умов для закріплення професійного ядра кадрів органів внутрішніх справ, пропонується внести до Верховної Ради проект закону про службу в органах внутрішніх справ та Концепцію правового забезпечення реформування правоохоронних органів України. 

Авторам законопроектів: про органи внутрішніх справ України, про Національну міліцію, про внесення змін до статті 32 Кримінально-процесуального кодексу України (щодо Слідчого комітету), про Державну прикордонну міліцію, про Національну гвардію Міністерства внутрішніх справ України, про внесення змін і доповнень до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування здійснення дізнання правоохоронними органами, рекомендовано доопрацювати їх з урахуванням зауважень і пропозицій та положень Концепції правового забезпечення реформування правоохоронних органів України після її затвердження. 

Учасники "круглого столу" також рекомендують парламенту першочергово розглянути у другому читанні законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху (реєстр. №1061-5) і прийняти його в цілому як закон. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Сан-Марино про сприяння та взаємний захист інвестицій. 
На засіданні зазначалось, що Угода, запропонована до ратифікації законопроектом (реєстр. №0065), сприятиме розвитку перспективних напрямів міжнародного інвестиційного співробітництва. Зокрема, залученню іноземних капіталовкладень та технологій, активізації зовнішньоторговельного обігу, зменшенню некомерційних ризиків, які виникають під час здійснення інвестиційної діяльності тощо. 

Окрім того, підкреслювали члени Комітету, Угодою передбачається надання інвесторам держав Договірних Сторін національного режиму або режиму найбільшого сприяння стосовно придбання, розширення, продажу та інших прав розпорядження інвестиціями залежно від того, який із цих двох режимів є більш сприятливим. Документом також закріплюються гарантії від незаконної експропріації та націоналізації; передбачається вільний переказ платежів та міжнародно визнані процедури врегулювання суперечок між інвесторами держав Договірних Сторін та Договірними Сторонами. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією Британської групи у Міжпарламентському Союзі.
В ході зустрічі голова Комітету дав високу оцінку відносинам, які склались між двома країнами, і висловив сподівання, що міжпарламентські контакти в подальшому сприятимуть формуванню сталих двосторонніх відносин.

О.Білорус поінформував гостей про зміни, які відбулися в українському парламенті впродовж останнього місяця. Окрім того, на прохання британської сторони, голова Комітету прокоментував внутрішньополітичну ситуацію в Україні, обстановку навколо подій в Південній Осетії та Абхазії, поточну ситуацію щодо російсько-українських відносин, перспективи приєднання України до програми ПДЧ. 

Голова делегації Британської групи у Міжпарламентському Союзі Джон Гроган підкреслив, що Великобританія позитивно ставиться до євроінтеграційних прагнень України, а також зазначив, що двосторонні британсько-українські відносини характеризуються значним потенціалом і мають реальні перспективи подальшого розвитку.
* * *

Перший заступник голови Комітету у закордонних справах Тарас Чорновіл провів зустріч з делегацією Комітету у справах сільського господарства та сіл Постійного Комітету Всекитайських зборів народних представників Китайської Народної Республіки на чолі із заступником голови Комітету Чжаном Чжунвеєм.
В ході бесіди Тарас Чорновіл дав високу оцінку українсько-китайським відносинам, наголосивши, що "стосунки між нашими країнами в останні роки динамічно розвиваються". Він висловив також сподівання, що такі зустрічі сприятимуть формуванню сталих двосторонніх відносин між нашими народами.

Членів делегації також було поінформовано про зміни, які відбулися в Україні впродовж останнього місяця.

Чжан Чжунвей зазначив, що зустріч "продемонструвала вияв дружніх почуттів як до його країни, так і до нього особисто". Окрім того, він підкреслив, що двосторонні китайсько-українські відносини характеризуються великим потенціалом і перспективами подальшого розвитку. 
* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про теплопостачання".
Законопроектом (реєстр. №2336) пропонується розширити повноваження Національної комісії регулювання електроенергетики України щодо ліцензування певних видів господарської діяльності у сфері теплопостачання, якщо теплова енергія виробляється АЕС і ТЕС.

Члени Комітету вважають, що прийняття проекту "дозволить поліпшити державне регулювання діяльності у сфері теплопостачання". 
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення попереднього документального контролю у пунктах пропуску через митний кордон.
Законопроектом (реєстр. №2766) пропонується внести низку змін до деяких законів України, спрямованих на спрощення й прискорення режиму контролю окремих товарів, що підлягають санітарно-епідеміологічному, ветеринарно-санітарному, фітосанітарному, екологічному контролю та контролю за переміщенням культурних цінностей через державний кордон України.

Згідно із проектом, на посадових осіб митних органів покладатимуться функції здійснювати попередній документальний контроль вказаних товарів.

Запровадження такої норми, зазначалося на засіданні Комітету, "дозволить митним органам проводити всі чи окремі види контролю не на кордоні, а в місцях, розташованих усередині країни, що відповідає вимогам Міжнародної конвенції про узгодження умов проведення контролю вантажів на кордоні".

Під час обговорення також зауважувалося, що законопроект "врегульовує лише окреме питання наближення національної митної політики до міжнародних вимог і його положення вже містить проект про внесення змін до Митного кодексу України (реєстр. №2778), який спрямований на комплексне приведення законодавства України з питань митної справи до міжнародних стандартів". Однак, Комітет не заперечує проти окремого його розгляду. 
* * *

Члени Комітету з питань податкової та митної політики зустрілися з Першим Секретарем та Консулом Посольства Республіки Корея в Україні Ан Чол-у. 
Під час зустрічі обговорювалися питання щодо зацікавленості корейських промислово-фінансових груп в інвестуванні деяких напрямків української економіки. Зокрема, програми розвитку й підтримки аграрного сектору та розвитку інформаційних технологій.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Митного кодексу України (щодо вдосконалення порядку проходження служби в митних органах).
Законопроектом (реєстр. №3014) передбачається запровадження контрактної форми прийняття на службу керівників митних органів, їх заступників, а також керівників та інших працівників підрозділів, що безпосередньо здійснюють контроль та митне оформлення товарів, транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України.

Під час обговорення було звернуто увагу на висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України щодо "неузгодженості проекту з деякими чинними законодавчими нормами та загальноєвропейськими тенденціями розвитку державної служби України".

За підсумками обговорення члени Комітету висловились за ухвалення проекту.
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо норм податкового законодавства).
Законопроектом (реєстр. №3075) пропонується вдосконалити норми податкового законодавства та створити умови для перерозподілу податкового навантаження на фонд оплати праці між найманими працівниками й роботодавцями, знизити його загальний рівень, а також покращити адміністрування податків. 

Зокрема, передбачено збільшення відрахувань до Пенсійного фонду безпосередньо із заробітної плати найманих працівників з 2% до 5%, відповідно зменшивши відрахування роботодавців до нього з 33,2% до 30% і фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування (у зв'язку із тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими народженням й похованням з 1,5% до 1,4%, на випадок безробіття - з 1,3% до 1,2%) з сум фактичних витрат на оплату праці. 

Також пропонується знизити ставки збору на обов'язкове державне пенсійне страхування для юридичних та фізичних осіб, які здійснюють операції з купівлі-продажу безготівкової іноземної валюти за гривню з 0,5% до 0,2% і скасувати сплату цього збору для підприємців, котрі займаються торгівлею ювелірними виробами із золота (крім обручок), платини і дорогоцінного каміння.

Відповідно до проекту, наголошувалося на засіданні Комітету, "всі підприємства установи та організації незалежно від форм власності мають здійснити збільшення заробітної плати працівників в обсязі, достатньому для повної компенсації додаткових витрат для здійснення внесків до Пенсійного фонду України із заробітної плати за рахунок економії, яка виникає у зв'язку із скороченням нарахувань на фонд оплати праці".

Зі складу місцевих податків і зборів пропонується виключити: збір за видачу дозволу на розміщення об'єктів торгівлі та сфери послуг; комунальний податок, яким оподатковується кількість робочих місць; збір за участь та виграш у бігах на іподромі; збір з осіб, які беруть участь у грі на тоталізаторі на іподромі; збір за видачу ордера на квартиру; збір з власників собак; збір за право використання місцевої символіки; збір за право проведення кіно- і телезйомок; збір за проведення місцевих аукціонів, конкурсного розпродажу і лотерей. 

Проектом передбачено збільшення ставки рентної плати за природний газ, що реалізується або використовується у звітному податковому періоді не для формування ресурсу природного газу для потреб населення, до 400 грн. за 1000 куб. метрів та застосування коригуючого коефіцієнту до цієї ставки.

Прийняття законопроекту, зазначалося на засіданні, має забезпечити "стале наповнення доходної частини державного бюджету у поточному та наступних роках, сприяти детінізації економіки, а також врегулювати податкові норми до прийняття Податкового кодексу".

Комітет, підтримуючи проект, вважає, що для підготовки до другому читання Кабінету Міністрів України необхідно надати пропозиції стосовно компенсації втрат місцевих бюджетів у разі запровадження його норм.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо звільнення суддів, обраних безстроково).
Законопроектом (реєстр. №2543), внесеним народними депутатами Д.Притикою, Л.Фесенком, пропонується виключити участь кваліфікаційних комісій суддів у вирішенні питання звільнення професійних суддів з посад у разі: закінчення строку на який його було обрано; досягнення ним 65-річного віку; неможливості виконувати суддею свої повноваження за станом здоров'я; подання суддею заяви про відставку або про звільнення з посади за власним бажанням.

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту спростить процедуру та скоротить строки звільнення суддів, обраних безстроково із вказаних підстав.
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про Вищу раду юстиції" (щодо вдосконалення порядку організації та діяльності Вищої ради юстиції).
Законопроектом (реєстр. №1138) пропонується внести зміни до статті 1 закону, якими подовжити строк перебування на посаді члена Вищої ради юстиції у разі, коли відповідна інституція не призначила членом Ради нового представника.

На засіданні Комітету зазначалося, що запропоновані зміни усунуть недосконалість нормативно-правового регулювання питань організації та діяльності Вищої ради юстиції. А також покращать якість і строки розгляду повідомлень про порушення суддями вимог законодавства та реагування на такі повідомлення. А це, на думку народних депутатів, сприятиме підвищенню ефективності роботи Ради щодо формування високопрофесійного суддівського корпусу.

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме своєчасному реагуванню на факти порушення суддями присяги. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти в цілому проект постанови про проведення в 2009 році парламентських слухань щодо національного усиновлення та інших форм сімейного виховання дітей, які втратили родину.
Проектом постанови (реєстр. №3039) пропонується провести 14 січня 2009 року парламентські слухання на тему: "Про підсумки проведення Року національного усиновлення та інших форм сімейного виховання дітей, які втратили родину: проблеми, здобутки, завдання на перспективу, шляхи вдосконалення законодавчого забезпечення".

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначили, що за результатами першого півріччя кількість усиновлених дітей збільшилася на 20 відсотків у порівнянні з минулим роком.

Наголошувалося також, що за результатами соціологічних опитувань в Україні кожна п'ята сім'я готова розглядати питання про усиновлення дитини із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, за умови державної підтримки таких дітей після усиновлення.

На думку народних депутатів, проведення парламентських слухань дасть можливість не тільки проаналізувати підсумки проведення року національного усиновлення, а й визначити проблеми та шляхи вдосконалення законодавчого забезпечення.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує прийняття за основу проекту закону про внесення змін до Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування".
Законопроектом (реєстр. №2573), поданим народним депутатом О.Фельдманом, пропонується збільшити з 23-х до 25-ти років вік осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які продовжують навчання і мають право на повне державне забезпечення.

Члени Комітету у ході обговорення підтримали законодавчу пропозицію, яка, на їхню думку, спрямована на удосконалення соціального захисту вказаної категорії осіб. 

Комітет направив рішення головному комітету з підготовки законопроекту - Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує законопроект про статус і соціальний захист багатодітних сімей в Україні.
Проектом (реєстр. №2474), поданим народними депутатами Я.Сухим та Б.Петровим, передбачається з 1 січня 2010 року встановити низку пільг та соціальних гарантій багатодітним родинам. Зокрема, багатодітним сім'ям, у складі яких є троє і більше неповнолітніх дітей, пропонується надавати пільги з оплати за користування житлом, комунальними послугами, на придбання скрапленого газу, одержання пільгового кредиту на будівництво (реконструкцію) і придбання житла. Документом також передбачається виплачувати допомогу по тимчасовій непрацездатності в розмірі 100 відсотків від середньої заробітної плати незалежно від стажу роботи, виділяти додатково щомісячну грошову допомогу на кожну дитину.

Автори пропонують збільшити тривалість додаткової оплачуваної відпустки працівникам, які мають дітей, з 7 до 10 календарних днів, звільняти від сплати за харчування дітей у державних і комунальних дошкільних навчальних закладах, безоплатно отримувати ліки за рецептами лікарів тощо. 

Члени Комітету, підтримавши законодавчу ініціативу, зазначили, що на розгляді у Верховній Раді знаходиться поданий Президентом України проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей (реєстр. №2448). Він передбачає відповідні соціальні гарантії та пільги сім'ям, які виховують троє і більше дітей.

Під час обговорення народні депутати звернули увагу на те, що за прогнозними розрахунками авторів потреба у бюджетних коштах для реалізації законопроекту становитиме 1 млрд. грн. на рік. Водночас, Міністерство фінансів у висновку зазначило, що пропозиція суб'єктів законодавчої ініціативи стосовно покриття вказаних видатків за рахунок коштів від приватизації носить разовий характер і не може бути спрямована на надання пільг та виплату допомоги, які носять системний характер. 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення запропонувати головному комітету при підготовці законопроекту до другого читання об'єднати його з проектом закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей (реєстр. №2448). 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення вимог до статутного капіталу професійних учасників фондового ринку.
На засіданні Комітету зазначалося, що розроблення законопроекту (реєстр. №2540) зумовлене "необхідністю підвищення вимог до статутного капіталу професійних учасників фондового ринку з метою зменшення ризиків по операціях з цінними паперами при здійсненні професійної діяльності на фондовому ринку".

Проектом пропонується суттєво збільшити розмір статутного капіталу професійних учасників фондового ринку. Зокрема для: торговців цінними паперами (в залежності від виду діяльності від 500 тис. гривень до 7 млн. гривень); зберігачів цінних паперів (7 млн. гривень); реєстраторів (300 тис. гривень); депозитаріїв (15 млн. гривень); клірингових депозитаріїв (35 млн. гривень); компаній з управління активами (7 млн. гривень); фондових бірж (15 млн. гривень); фондових бірж, що здійснюють кліринг та розрахунки (35 млн. гривень); діяльності з управління активами пенсійного фонду (1 млн. євро).

Під час обговорення наголошувалося, що вимоги до власного капіталу осіб, які отримали ліцензію на провадження діяльності з управління активами, будуть встановлюватися Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку, а до власного капіталу осіб, що провадять діяльність з адміністрування пенсійних фондів та отримали ліцензію на провадження діяльності з управління активами цією ж Комісією за погодженням з Державною комісією з регулювання ринків фінансових послуг України.

Народні депутати звернули увагу на висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, який містить низку зауважень до проекту. Концептуально підтримуючи основні положення законопроекту члени Комітету висловили деякі пропозиції до нього, що будуть враховані під час доопрацювання до другого читання.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо гарантій соціального захисту громадян України, що перебувають за її межами).
Законопроектом (реєстр. №2537), зазначалось на засіданні, пропонується виключити із чинного Закону положення, що передбачають припинення виплати пенсії на весь час проживання пенсіонера за кордоном та виплату пенсії під час перебування за кордоном в тому разі, якщо це передбачено міжнародним договором України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України.

Під час обговорення народні депутати зауважили, що право громадян на пенсійне забезпечення, як правило, базується на їх трудовій чи іншій суспільно корисній діяльності в Україні, тому питання призначення і виплати пенсії під час перебування громадян України за кордоном, з метою забезпечення їх конституційних прав, потребує розв'язання. Водночас, наголошувалося, що потребують врегулювання норми проекту щодо порядку призначення і виплати пенсії громадянам України, які перебувають за кордоном. 

За підсумками обговорення члени Комітету висловилися за підтримку законопроекту "лише за умови розробки і закріплення на законодавчому рівні дієвого механізму виплати пенсій за кордоном, аналогічного передбаченому міжнародними договорами та угодами". 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк у середу у рамках робочої поїздки до Вінницької області ознайомився із перебігом відновлювальних робіт у районах, які постраждали від повені.

Зокрема, А.Яценюк побував у селі Пороги Ямпільського району, де відвідав дитячу дошкільну установу "Калинонька", а також зустрівся з педагогічним колективом та учнями районної загальноосвітньої сільськогосподарської школи І-ІІІ ст. 

Голова Верховної Ради України ознайомився зі станом робіт з ліквідації наслідків стихійного лиха та подарував школі набір будівельних інструментів від заснованого ним Фонду "Open Ukraine".

Перебуваючи у місті Ямпіль, А.Яценюк поспілкувався з мешканцями двох садиб у приватному секторі, що потерпіли від повені, та відвідав міжнародний пункт пропуску "Ямпіль-Косеуць".

* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк переконаний, що партії в Україні мають створюватися відповідно до на європейських стандартів.

На прес-конференції у середу у Вінницькій області, де Голова Верховної Ради України перебуває з робочою поїздкою, А.Яценюк зазначив, що треба дійсно "зайнятись партійним будівництвом", оскільки в Україні, на жаль, "у більшості своїй існують політичні клуби з харизматичними лідерами, а не класичні партійні організації".

За словами А.Яценюка, "що стосується будь-якого майбутнього політичного проекту, то якщо він з'явиться, за будь-яких обставин до нього треба застосовувати світові європейські стандарти".

"Дуже би хотілося, щоби цей проект, якщо він буде, у першу чергу починався знизу, а не зверху. Тобто на будь-який політичний проект повинен бути суспільний запит. Якщо тебе підтримують люди, тоді ти ідеш, якщо не підтримують люди, то тобі нема чого йти у політику", - наголосив він.

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради України зазначив, що якщо він будуватиме власну партію, "то вся Україна дізнається, хто підтримує цей політичний проект", наголосивши, що фінансувати такий проект будуть члени партії. "Тому що в іншому випадку це буде закрите акціонерне товариство, чим сьогодні є левова частка всіх українських партій. Мені це неприйнятно, я не розумію, як можна робити з будь-якої партійної організації закрите акціонерне товариство, до три-чотири людини володіють контрольним пакетом", - підкреслив він.

* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк вважає, що нова більшість у Верховній Раді України має створюватися за підсумками дострокових виборів.

Коментуючи поточну ситуацію у парламенті на прес-конференції у середу у Вінницькій області, А.Яценюк зауважив, що не знає, "на якій базисній основі буде форматуватися нова коаліція". 

"Можливо, хтось із політичних партнерів змінив свої політичні уподобання, можливо, якісь політичні партії перейшли на формат об'єднання і забули те, що обіцяли перед виборами? Мені складно на ці речі відповісти. Я починав засідання українського парламенту з однієї фрази, я її можу повторити, що в українській політиці мало що змінюється - змова, зради і візантійщина. Це три основних елементи української політики. І це продовжується протягом тривалого періоду часу. І, на превеликий жаль, історія нічого не вчить", - сказав він.

На думку Голови Верховної Ради України, якщо політичні сили відповідальні, якщо вони хочуть формувати нову коаліцію, вони мають на це право. Проте він послався на європейський та світовий досвід, відповідно до якого у подібній ситуації відбуваються дострокові вибори і «відкривається шлях до переформатування коаліції". "А так це є ревізія виборів. Тобто ви ж не голосували за цю коаліцію? То як ми можемо зараз змінити волю виборців?" - запитав А.Яценюк.

"Якщо є бажання створювати нову більшість, запроваджуючи європейські стандарти, то треба тоді йти на нові вибори. З новою ідеологією, з новими гаслами, отримувати відповідну підтримку людей і без питань можна формувати будь-яку коаліцію", - сказав А.Яценюк. 

Разом із тим, він попередив, що на цих дострокових виборах вже не буде "такого комфорту, який був на попередніх". "Усі маски зняті, все буде чітко, зрозуміло. І ми ще подивимось, хто що виграє. І кому не тільки більше повірять, а хто потім, після того як повірять, здатний щось зробити", - додав Голова Верховної Ради України.

* * *
Відповідаючи у середу на запитання журналістів на прес-конференції під час відвідання Вінницької області по мету поїздки Голови Верховної Ради України, А.Яценюк сказав: "Перше це подивитися, яким чином ліквідовуються наслідки стихійного лиха і яку допомогу людям ще необхідно здійснити, у тому числі, можливо, через прийняття змін до Закону про Державний бюджет чи шляхом прийняття відповідних урядових постанов щодо внесення тих чи інших протипаводкових об`єктів до відповідних державних програм".

За його словами, друге "напевно, найбільш важливе, що сьогодні для України стоїть на порядку денному: сільське господарство".

На переконання А.Яценюка, Україна "завдяки світовій продовольчій кризі отримала неймовірний шанс того, щоб відновитися як європейська житниця". При цьому Голова Верховної Ради України наголосив на важливості закріплення на державному рівні успіхів, досягнутих у сільському господарстві. За його словами, "у нас дві проблеми перша проблема на селі і у сільському господарстві це коли дуже великий урожай, а друга проблема це коли дуже малий урожай. Тобто ми не знаємо ні у першому, ні у другому випадку, що з цим робить".

Голова Верховної Ради України поінформував про проведення під час робочої поїздки консультацій з місцевою владою та працівниками сільського господарства щодо як продовольчого, так і цукрового ринків, щодо очікувань селян від держави "задля того, щоб підтримати сьогодні продовольчу безпеку і зайняти гідне місце як українського експортера до Європи продуктів харчування". 
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк не виключає, що у разі створення у парламенті нової більшості розпочнеться процедура внесення змін до Конституції України.

На прес-конференції у середу у Вінницькій області А.Яценюк висловив думку, що "процес конституційних змін буде в тому випадку, якщо буде сформована нова коаліція чи навіть якщо буде форматуватися нова більшість під будь-якою іншою юридичною назвою".

При цьому він нагадав, що депутатами від фракції Партії регіонів внесено відповідний законопроект про внесення змін до Конституції України. 

А.Яценюк висловив жаль з приводу того, що "зараз Конституцію підлаштовують під ситуацію, і, власне кажучи, намагаються за рахунок Основного закону вирішити, у тому числі, і електоральні проблеми", заявивши, що він є категоричним противником внесення змін, які викликані не суспільною необхідністю, а політичною доцільністю. На його думку, зміни до Основного закону доцільно було б вносити після президентських виборів у 2010 році консолідовано, всім конституційним складом парламенту. "У першу чергу нам треба отримати акцепт суспільства на зміну Конституції. Це документ нації, а не політиків", - заявив А.Яценюк. 

Голова Верховної Ради України також нагадав про процедуру внесення змін до Основного закону, оцінивши перспективи зміни Конституції найближчим часом як "дуже і дуже складні".
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк заявив про готовність у визначений законодавством термін оголосити заяву фракції "Наша Україна Народна Самооборона" про вихід із парламентської коаліції, якщо ця заява не буде відкликана.

На прес-конференції у середу у Вінницькій області А.Яценюк зазначив, що відповідно до статті 65 Тимчасового регламенту Верховної Ради України заява про вихід з коаліції набуває чинності не менш ніж за 10 днів, якщо інший термін не вказаний у заяві. "Це означає, що фактично така заява набуде чинності у перший день пленарних засідань Верховної Ради після того, коли головуючий на засіданні оголосить про те, що заява не була відкликана, і таким чином коаліція вважається такою, що не існує. Після цього відраховується 30-денний термін, після якого Президент має право на розпуск парламенту у випадку, якщо не буде створена нова коаліція", - сказав А.Яценюк. "Якщо заява не буде відкликана, я зроблю відповідне оголошення. Це мій обов'язок", - додав він.

Разом з тим, А.Яценюк підкреслив, що учасники чинної коаліції мають можливість знову створити коаліцію, підписавши нову коаліційну угоду "у новому форматі, на нових умовах". 
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк переконаний, що двопартійна система в України не має перспектив.

На прес-конференції у середу у Вінницькій області А.Яценюк висловився проти законодавчого закріплення так званого "заборонювального бар'єру" у десять відсотків, оскільки це "не дасть можливості ні новим політичним партіям, ні навіть чинним політичним силам пройти таку межу".

"Це взагалі не європейський принцип, і якщо мова може йти про зміну виборчого бар'єру, то це не більше ніж п'ять відсотків. Це європейські стандарти", - наголосив він.

На переконання А.Яценюка, вибори необхідно проводити за відкритими партійними списками, надавши "можливість українцю знати, за кого він голосує". 

Голова Верховної Ради України також заявив, що "зміни виборчого законодавства є однією з частин загальної зміни системи державного устрою і державного управління в Україні, яка планується. Вона не вийшла декілька місяців тому, коли планувалося наскоком змінити Конституцію. Зараз заборонювальний бар'єр є ще однією можливістю як встановити двопартійність, так і ввести нову форму української демократії – авторитарну".

"Думаю, що коли дійде до розгляду цих законопроектів у парламенті, то дуже багато чого українські парламентарії почують не тільки від політичної еліти і від політиків, а від самого суспільства, яке не прийме таку систему. В Україні наразі двопартійна система не приживеться", - зазначив АЯценюк.
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк у середу у рамках робочої поїздки до Вінницької області провів зустріч з керівниками органів місцевого самоврядування, виконавчої влади районів, що потерпіли від повені.

У своєму виступі А.Яценюк наголосив на важливості вжиття превентивних заходів, зокрема, включенні до державної програми протипаводкових заходів "об'єктів, які убезпечать цю територію від затоплення". 

Голова Верховної Ради України назвав "пріоритетом номер один" Державну програму протипаводкових заходів, "пріоритетом номер два" - "зміну концептуальних підходів Міністерства з надзвичайних ситуацій", зокрема, розробку "технологічних карт ліквідації будь-якого стихійного лиха", "дислокацію підрозділів МЧС", "наявність коштів резервного фонду в розпорядженні саме МЧС". 

А.Яценюк також заявив про необхідність системного розв'язання проблем постраждалих регіонів і відповідного контролю за виконанням всіх робіт з ліквідації наслідків повені. "Якщо відбувається яка-небудь надзвичайна подія, то приїжджає неймовірна кількість політиків, працює в тому чи іншому регіоні, багато чого обіцяють, а коли ця хвиля сходить, залишаються невирішені проблеми. Тому для мене дуже важливо, щоби всі почули: якщо проблема є, вона повинна стояти на контролі до того моменту, поки вона не вирішиться", - сказав він.
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк зазначив, що від єдності влади на місцях залежить система регіонального розвитку, економічні підвалини регіонів, взаємовідносини між владою і людьми, формується довіра людей до влади.

Виступаючи у середу у рамках робочої поїздки до Вінницької області перед керівниками органів місцевого самоврядування, виконавчої влади районів, що потерпіли від повені, А.Яценюк зазначив, що Вінниччина, яка має розвинений агропромисловий комплекс, має бути "флагманом" у формуванні політики у сільському господарстві України.

Голова Верховної Ради України наголосив, що Україна "може стати не тільки житницею Європи, а й основним постачальником продовольчої продукції для всього Європейського Союзу". "Це новий шанс, нові можливості і для Вінниччини, і для кожного з вас", - сказав він. 

А.Яценюк також висловився за необхідність запровадження нових підходів до формування інфраструктури села, залучення інвесторів, розвиток аграрного бізнесу. 
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк наголошує на ключовому значенні освіти у подальшому розвиткові Української держави та виступає за необхідність приведення національної освіти у відповідність з потребами економічного розвитку країни. 

Таку думку він висловив у ході виступу перед викладачами та студентами Запорізького національного технічного університету у п'ятницю, 12 вересня. "Відповідність освіти потребам економіки це ще один постулат, який сьогодні має стояти на порядку денному", - підкреслив А.Яценюк.

Звертаючись до аудиторії, він відзначив, як ключовий момент у розвитку країни, забезпечення розвитку і формування освіченої і здорової нації. "Перше і саме важливе, що сьогодні повинно стояти на порядку денному Української держави, це освічена і здорова нація", - сказав А.Яценюк. На його думку, "це дві ключові речі, які можуть зробити Україну конкурентоздатною". 

"Я можу чітко сказати, що конкуренція це не нафта, це не газ, це не енергоносії, конкуренція це одне освічена людина, це освічений фахівець, це розумна людина, яка здатна приймати рішення, яка здатна рухати прогрес уперед", - наголосив Голова Верховної Ради України. 
А.Яценюк окремо зупинився на проблемі якості національної світи, відзначивши, що "як не прикро констатувати, сказав він, але немає жодного українського вузу у світових рейтингах". 

Голова Верховної Ради України підкреслив, що не бачить іншого виходу у забезпеченні належної якості національної освіти, як якнайширше залучення до Болонського процесу. "У нас немає іншого виходу, може бути складна дискусія щодо того, чи підходить це Україні, чи не підходить, це - європейський стандарт. І іншого виходу, ніж йти рейками Болонського процесу, немає", - наголосив А.Яценюк. При цьому він відзначив, що Болонський процес має відбуватися з урахуванням українських особливостей. 

Звертаючись до викладацького складу Університету, А.Яценюк закликав "показати марку", запровадивши повноцінний електронний деканат. Він відзначив як позитивне досягнення вузу його роботу із запровадження справжньої повноцінної електронної інтегрованої інформаційної системи. "Технічний вуз, який не має свого електронного деканату, так само як і електронної бібліотеки, - це неправильно", - зазначив А.Яценюк.

Він також порушив питання державного замовлення. "Якщо буде втрачений реальний зв'язок між реальними потребам економіки і тими, кого ми випускаємо, то ми просто марно тратимо гроші на державне замовлення", - сказав Голова Верховної Ради України. 

За його словами, має бути приведено у відповідність потреби економіки тим спеціальностям, які випускає вуз. А.Яценюк запропонував створити як базову модель, "коли завод виставляє вам потреби у фахівцях, які випускаються". При цьому він засудив практику, коли технічний вуз має побічні спеціальності і виживає за їх рахунок. 

А.Яценюк зазначив, що на розгляді у парламенті знаходиться на розгляді законопроект змін до Закону "Про вищу освіту", який "повинен дати вищій освіті вільно дихати". 
Торкаючись питання науково-дослідницької діяльності, А.Яценюк зазначив, що попри розхожу думку про недостатність фінансування вітчизняної науки, Державний бюджет виділяє достатні кошти для розвитку науки. При цьому він навів дані 2007-го року, коли держава фінансувала наукові розробки у розмірі одного мільярда гривень. "При такому фінансуванні постає питання, а де ж Нобелівські лауреати, а де ж нові звершення, а де ж нові наукові дослідження?", - сказав А.Яценюк. На його думку, проблема полягає у неправильному розподілі коштів. Фінансування освітньої і науково-дослідницької галузі, вважає А.Яценюк, повинно здійснюватись «у нормальному обсязі, а другий стандарт у розмірі три відсотка ВВП". "Але ті гроші, які є, повинні використовуватись виключно у цільовому напрямку", - зазначив він.

* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк зазначив, що сценарій, за яким розвиватимуться події у Верховній Раді України наступного пленарного тижня, і досі залишається непрогнозованим.

Про це він сказав на прес-конференції, що проходила 12 вересня у Запоріжжі у рамках його робочого візиту до Запорізької області, відповідаючи на запитання щодо того, як розвиватимуться події у Верховній Раді після 16 вересня.

"Я думаю, що наступного тижня ви побачите багато цікавого, я просто зараз не хотів би розкривати ці речі, оскільки це може дати негативний сигнал", - сказав А.Яценюк.

Голова Верховної Ради України заявив, що залишається прибічником демократичної коаліції в парламенті і готовий повернутися до переговорного формату задля її збереження. 

"Але навіть у мене інколи виникає питання, а чи ще є засоби і методи для стримування цієї коаліції?", - сказав він, наголосивши, що "залишилося дуже мало часу". "Є один єдиний вихід я готовий повернутися до переговорного формату", - зазначив А.Яценюк.

За його словами, "все-таки дуже-дуже маленький шанс завжди залишається, і треба скористатися цим шансом". Водночас, зазначив Голова Верховної Ради України, "якщо політичні амбіції не будуть прибрані, тоді переговори закінчаться тим самим, чим вони, власне, і починалися". На уточнююче запитання, чиї амбіції він мав на увазі, А.Яценюк відповів: "Ви знаєте чиї". 

"Я вам не відкрию таємниці, коли скажу, що провів травень, червень і липень місяць у дуже складних переговорах і перемовинах як між БЮТом, так і "Нашою Україною" у присутності Прем'єр-міністра і В'ячеслава Кириленка, так як намагався зліпити назад цю коаліцію", - сказав А.Яценюк. "Я був, є і залишаюся апологетом демократичної коаліції, і тоді, коли обиралася Прем'єр-міністром Юлія Тимошенко, я чітко заявив, що у тому випадку, якщо Тимошенко не буде Прем'єр-міністром України, я подам у відставку", - сказав він, нагадавши, що останній і вирішальний голос за Ю.Тимошенко також був його.

А.Яценюк також підкреслив, що став на захист коаліції, коли піднялося питання про її розпад після виходу двох народних депутатів. "І переконаний, що правильно зробив. І до сьогодні я захищаю коаліцію", - сказав він. 
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк наполягає на забезпеченні Запорізькому автомобілебудівному заводу "ЗАЗ" сприятливих фінансових умов для розвитку виробництва.

Про це він сказав у ході прес-конференції, відповідаючи на запитання щодо можливості повернення до попередньої 25-відсоткової ставки мита на імпорт автомобілів замість 10-відсоткової ставки, яка встановлена у зв‘язку зі вступом України до Світової організації торгівлі. 

Водночас А.Яценюк виступає проти порушення правил і процедур, які були встановлені Україною під час ратифікації Протоколу про вступ до СОТ.

За його словами, Кабінет Міністрів України і профільні міністерства мають забезпечити "кілька речей, які можуть допомогти компанії розвиватися: податковий кредит, податкові векселі і відстрочка по сплаті, починаючи зі ставки мита і закінчуючи ПДВ, до інвестиційно-важливих продуктів обладнання і інших технічних речей, які потрібні для розвитку і що не заборонено правилами СОТ". "Якщо ми хочемо рухати науку і допомагати компанії, ми маємо повне право фінансувати наукові розробки цієї компанії. Думаю, як уряд, так і профільне міністерство повинні негайно зайнятися цим питанням", - сказав А.Яценюк.

У свою чергу, переконаний він, перед ЗАТ "ЗАЗ" повинні бути поставлені дві вимоги: перехід на євроцикл й істотне зменшення енергоспоживання транспортними засобами, що випускаються цією компанією.

А.Яценюк вважає недоцільним порушувати парламентом питання про подолання президентського вето на законопроект, який передбачає збільшення імпортного мита. На його думку, "це означає порушити всі правила і процедури, які були встановлені Україною під час ратифікації Протоколу про вступ до Світової організації торгівлі".

"Якщо Україна готова, що вона може погодитися на всі правила і процедури, а потім, плюнувши на все, відмовитися від цього, я не думаю, що наші торговельні партнери будуть поважати такий підхід", - додав А.Яценюк. На його думку, "це викличе величезне занепокоєння і торговельні конфлікти між Україною і ЄС, між Україною і США й іншими країнами, з якими у нас підписані двосторонні торговельні протоколи".

Водночас він відзначив величезне значення для держави "ЗАЗу" з огляду на його експортний потенціал і на те, що це підприємство насичує внутрішній ринок автомобілями. "Якби не вони це робили, робив би хтось інший", - сказав А.Яценюк. Він підкреслив, що приїхав до Запоріжжя з метою визначити, "що можна сьогодні зробити, не дивлячись на правила і процедури СОТ, і за що я буду виступати" у справі сприяння розвиткові "ЗАЗу".

* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк у рамках робочої поїздки до Запорізької області відвідав село Новобогданівка Мелітопольського району, де ознайомився з ходом робіт по ліквідації наслідків вибухів на складах 275-ї військової артилерійської бази.

Голова Верховної Ради України висловив подяку особовому складу підрозділу Міністерства надзвичайних ситуацій України, бійці якого виконують ліквідаційні роботи на постраждалій території.

У с. Новобогданівка, котре навесні 2004-го року найбільше постраждало від вибухів, А.Яценюк поспілкувався з місцевими мешканцями. За його словами, тепер "треба думати наперед, що далі робити з територіями, які постраждали від вибухів". 

А.Яценюк підкреслив, що сьогодні комплекс робіт з ліквідації наслідків вибухів у Новобогданівці можна вважати завершеним, "але відкритим залишається питання причин виникнення цієї трагедії". "Я не хочу здогадуватися, але думаю, що тут не тільки технічні причини", - сказав він. 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко 8 вересня відвідав місто Донецьк, де зустрівся з викладачами та студентами філологічного, історичного факультетів Донецького національного університету та презентував їм аудіо-видання "Класика української літератури. Живі голоси". Це - добірка унікальних аудіо-записів відомих українських літераторів, видана до 17-ї річниці незалежності України, Фондом Миколи Томенка спільно з Національною радіокомпанією України. Також для роботи вузу Микола Томенко передав компакт-диски "Лебеді материнства: Живий голос Василя Симоненка" та "Головні пісні і мелодії України".

Під час відкриття першого Льодового палацу спорту Микола Томенко звернувся до місцевої влади м. Харкова, м. Херсона та м. Калуша із закликом брати приклад з м. Донецька та пришвидшувати будівництво Льодових палаців у цих містах.

Довідково. В 2007 році була затверджена державна програма "Хокей України", яка передбачала виділення бюджетних коштів на будівництво чотирьох палаців спорту для зимових видів спорту. Донецьк першим виконав цю програму, в інших містах реалізація цього проекту йде із запізненням.
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, коментуючи ініціативу Президента щодо необхідності проведення дострокових парламентських виборів, зауважив, що ця ідея суперечить настроям більшості українського суспільства. "Про це свідчать результати останніх соціологічних досліджень. Окрім того, за сьогоднішніх умов така позиція виглядає конфліктною, оскільки політики та політичні сили, які суттєво випереджають за популярністю Президента та його партію, виступають проти дострокових парламентських виборів", - зауважив Микола Томенко. 
"Загальновідомо, що сьогодні в основі головного політичного конфлікту в країні є вибудована командою Президента система дуалізму та внутрішнього протистояння у виконавчій владі. Тому якщо Президент не змінить характеру своєї діяльності, то не зрозуміло, які проблеми вирішують дострокові парламентські вибори", - вважає віце-спікер парламенту. 

На його думку, ще одна важлива проблема пов'язана з тим, що на сьогодні завдяки діяльності Секретаріату Президента, президентський рейтинг Віктора Ющенка - найнижчий за всю історію незалежності України. Так, згідно з різними соціологічними дослідженнями, за нього як за Президента готові голосувати біля 5% виборців. 

"З одного боку, це характеризує "ефективність" діяльності команди Президента, але з іншого виглядає, що загальнонаціональна ініціатива пропонується політиком, який нині займає 3-5 місце за президентським рейтингом популярності. Така пропозиція була би більш вмотивованою, якби її пропонував загальнонаціональний лідер", - вважає Микола Томенко. 

В цій ситуації, на його думку, Президент мусить пропонувати формат виходу з політичної кризи або шляхом політичних переговорів, або застосувати досвід Леоніда Кравчука, добровільно погодившись на одночасні дострокові вибори Верховної Ради і Президента України. 
"Такі одночасні дострокові парламентські та президентські вибори можуть бути корисними для України лише за умов, якщо після виборів знову не виникне питання конфлікту влади. Це означає, що до виборів необхідно внести зміни до Конституції та врегулювати законодавство, щоб чітко розмежувати повноваження Кабінету Міністрів та Президента, системи виконавчої влади, оптимізувати виборчу систему та забезпечити впливовість місцевого самоврядування", - зазначив Микола Томенко. 

Тому, на його переконання, лише за умов добровільної згоди парламенту, Президента та відповідних законодавчих змін одночасні парламентські та президентські вибори можуть бути корисними для України. 

* * *

Микола Томенко: Конституція України мусить ухвалюватися парламентом, а не Секретаріатом Президента.
Так відреагував Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, коментуючи журналістам каналу "1+1" одне із застережень "Нашої України" на адресу БЮТ стосовно того, що проект нової Конституції повинен бути погоджений радою коаліції та подаватися у парламент не представниками БЮТу, а спільно від коаліції.

"БЮТ має повне право запропонувати власну версію змін Конституції, яка після обговорення суспільством, експертами та народними депутатами може стати документом усього парламенту. Що стосується наших зобов'язань погоджувати текст змін до Конституції з партнерами по коаліції, то про це вже безпідставно говорити після того, як від імені Президента України була представлена "Концепція нової редакції Конституції", в якій всупереч принципам демократії та засадам коаліційної угоди Секретаріат Президента передбачив так зване "триєдине" поєднання в одній особі повноважень Президента, реального керівника судової та правоохоронної систем", - зауважив Микола Томенко. 

Тому, на його думку, дивним виглядає, що після оприлюднення Президентом та його Секретаріатом варіанту Конституції, який повністю суперечить принципам коаліційної угоди між БЮТ та НУНС, зараз у БЮТу намагаються забрати конституційне право пропонувати свій варіант Основного Закону. 

"Ми запропонуємо свою редакцію змін до Конституції України, а парламент, обговоривши її з суспільством та експертами, вже прийме остаточне рішення. Насправді найважливіше не стільки авторство цих змін, скільки те, щоб внесення змін до чинної Конституції дозволило вирішити принаймні дві головні сьогоднішні проблеми ліквідували багатовладдя в Україні та не допустили концентрацію влади в руках однієї особи. А для цього необхідно чітко розмежувати повноваження Кабінету Міністрів та Президента, системи виконавчої влади, оптимізувати виборчу систему та забезпечити впливовість місцевого самоврядування", - зазначив Микола Томенко. 

* * *

Микола Томенко: Небезпечно перетворювати Україну в державу, де 94% громадян – зрадники.

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вчора під час ефіру на "5 каналі" звернувся з пропозицією до Президента України припинити нагнітання істерії довкола тем "антиукраїнської та антидержавницької" діяльності своїх політичних опонентів. 

"Проблема полягає в тому, що за прикладом Президента, який сьогодні може звинуватити будь-кого в "антидержавницьких" діях, спочатку чиновники Секретаріату Президента, а потім і посадовці обласних адміністрацій вже намагаються складати списки "антиукраїнських" політичних сил", - зазначив Микола Томенко. 

Він наголосив, що для того, щоб робити такі заяви, необхідно мати переконливі докази та відповідні висновки правоохоронних органів. "Інакше складається враження, що ми живемо в країні, де 94% людей займають зрадницьку та антидержавницьку позицію. Якщо сьогодні Президент має, судячи з соціологічних досліджень, 5-6% рейтингу президентської підтримки, то це не значить, що всі решта, хто його не підтримує "зрадники, що займають антиукраїнську позицію", - переконаний Микола Томенко. 

"Ми готові провести телевізійні дебати у форматі Президент-Прем'єр-Міністр, оскільки цілком очевидно, що історія з розвалом коаліції прямо пов'язана з діями Президента країни, а не з представниками коаліції. Тому майбутня доля коаліції залежить виключно від Віктора Ющенка. Але більш ефективним було би припинити політичні інформаційні війни та провести не для преси, а для розв'язання конфлікту зустріч Віктора Ющенка та Юлії Тимошенко", - запропонував Микола Томенко. 

(Прес-служба М.В. Томенка)
* * *

Участь делегації Верховної Ради України у роботі щорічної Парламентської конференції Світової організації торгівлі 

У конференції, яка проходить у м. Женева (Швейцарія), беруть участь голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус, заступник голови Комітету з питань економічної політики Ірина Акімова, секретар Комітету з питань податкової та митної політики Катерина Ващук.

Голова Комітету у закордонних справах О.Білорус виступив в обговоренні питань впливу торгівлі на світову продовольчу кризу. З метою компенсації дефіциту продовольства в світі, зокрема, він запропонував створити Світовий Банк Продовольчих Резервів (Global Food Reserve Bank). Також О.Білорус підкреслив, що "потрібно відмовитись від традиційних методів в регулюванні глобальної торговельної системи". За його словами, сьогодні необхідно "йти по лінії спільного виробництва та промисловості, включаючи як розвинуті країни, так і країни, що розвиваються". Він також додав, що "не можна чекати, що сьогодні ситуація зростаючої кризи зміниться на краще, оскільки майбутня ситуація вимагає застосування нових стратегій".

Було також запропоновано, щоб всі міжнародні організації, які займаються питаннями міжнародної торгівлі, "спільно подумали про напрямки політики, запропонували нові рішення щодо систем виробництва, стимулювання, розподілу та споживання продовольства". Наголошувалось, що продовольчі ресурси необхідно виключити з традиційних підходів торговельної номенклатури, оскільки "вони є не тільки товаром, а й засобом виживання і розвитку нових поколінь, новим гуманітарним продуктом".

Окрім того, О.Білорус відзначив, що "політики і практики не враховують впливу зміни клімату, збільшення народонаселення, зростання цін на енергію та продовольство". Така практика, підкреслив голова Комітету, "веде до консервативного традиціоналізму як міжнародних організацій, так і урядів країн".
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав працівників газотранспортної галузі з ювілеєм - 60-річчям газотранспортної системи України.
Працівникам газотранспортної галузі

Шановні працівники газотранспортної галузі!

Прийміть сердечні привітання з нагоди ювілею 60 річчя газотранспортної системи України! 

Газотранспортна система - це майновий виробничий комплекс, що складається з організаційно і технологічно пов'язаних об'єктів, призначених для транспортування та зберігання природного газу, і включає магістральні газопроводи та підземні сховища газу.

Напередодні свята висловлюю щиру подяку нашим ветеранам за створення величезного газотранспортного  комплексу, за їх  героїчну працю.

Завдяки вашій самовідданій праці, високому професіоналізму і відповідальному ставленню до справи з року в рік зростає транзитний потенціал країни.

Нехай повсюдно Вас супроводжує удача в досягненні мети, вистачає енергії для плідної праці на ринковій ниві. 

Хай щастить вам у всьому - у великому й у малому! 

Завзяття вам, затишку і тепла у родинах, процвітання, нових успіхів і нових трудових звершень!
Арсеній Яценюк
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк висловив співчуття з приводу смерті голови громадської ради при Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення Юрія Покальчука.
Прийміть глибокі співчуття з приводу смерті голови громадської ради при Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення Юрія Володимировича Покальчука.

Корифей вітчизняної літератури, видатний письменник, відомий громадський діяч, він до останньої хвилини життя був творчо активною і суспільно значущою особистістю. Життя і творчість Юрія Володимировича приклад безмежної відданості Вітчизні, взірець високого служіння народу України.

Наш народ ніколи не забуде свого вірного сина. Світла йому пам'ять. 

З повагою,

Голова

Верховної Ради України                                                 Арсеній Яценюк 
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав колектив Національної кіностудії художніх фільмів ім. О.Довженка з ювілеєм.
Керівництву та колективу

Національної кіностудії

художніх фільмів ім. О.Довженка

Дозвольте від щирого серця привітати вас із знаменною датою - 80-річчям з дня заснування вашої кіностудії! 

Ця дата - велика подія для всіх прихильників вітчизняного кінематографа. За цей час кіностудія ім. О.Довженка пройшла яскравий творчий шлях та завоювала високий авторитет. Ваша кіностудія може пишатися кількома поколіннями виданих акторів, режисерів, художників та операторів. Це їх талантом та непосильною працею створювалися фільми-легенди, які зайняли гідне місце в золотому фонді вітчизняного та світового кінематографа. На стрічках, які були зняті колективом кіностудії, виросло не одне покоління українців.

Від щирого серця бажаю вам творчих успіхів та наснаги, щоб ви примножували славетні традиції кіностудії ім. О.Довженка.

Впевнений, ваш колектив і надалі робитиме неоціненний внесок в розвиток української культури і подарує глядачам не один кіношедевр. 

Арсеній Яценюк
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав мешканців Дніпропетровська із Днем міста.
Жителям Дніпропетровська

Від щирого серця вітаю всіх мешканців Дніпропетровська із Днем вашого великого міста. Це обласний центр, який має багату історію та величезні здобутки у всіх сферах життя. Дніпропетровськ був і є тим містом, яке приносило славу Україні, а його видатні діячі увійшли в історію нашої держави та всієї Європи.

Сучасний Дніпропетровськ - це мiсто-красень, місто, яке швидко розвивається, з кожним днем набуває дійсно європейського вигляду. Економічному росту міста сприяє стратегічно вигідне географічне розташування в центрі країни. 

Всі досягнення, якими багатий Дніпропетровськ, складаються з щоденної плідної праці, знань та талантів його мешканців. Саме вашими руками, шановні дніпропетровці, створюється неповторний образ столиці Придніпров'я, зберігається його історія та закладається майбутнє. Адже успіхи міста це перш за все успіхи його мешканців.

На жаль, ще не мав змоги особисто познайомитись з красою вашого міста та його мешканців. Але маю надію вже найближчим часом завітати до вас.

Нехай велич могутнього Дніпра зміцнює потужний поступ вашого міста. Зі святом вас, дорогі дніпропетровці. Бажаю Вам здоров'я і процвітання, щастя і добробуту, подальших здобутків задля блага України. 
Арсеній Яценюк
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав працівників та ветеранів нафтової та газової промисловості з професійним святом.
Працівникам та ветеранам

нафтової та газової промисловості

Дозвольте від щирого серця привітати вас з Днем працівників нафтової, газової та нафтопереробної промисловості. 

В нашій країні паливно-енергетичний комплекс був та залишається однією з важливих галузей економіки. Українські газовики та нафтовики роблять неоцінений внесок в забезпечення стратегічних інтересів держави, її енергетичної безпеки та динамічного соціально-економічного розвитку. 

Сьогодні нафтогазова галузь України це перш за все нелегка праця нафтовиків, геологів, будівників людей, які віддані справі. Від їхньої роботи залежить повсякденне життя кожного українця: тепло та газ в будинках та на підприємствах. Тому нелегка праця газовиків та нафтовиків користується в нашій країні великою повагою. 

Бажаю працівникам нафтової та газової промисловості успіхів, наснаги міцного здоров'я та усього найкращого. 

На жаль, цього року в нафтопереробній галузі були і трагічні моменти. Тому ще раз хочу висловити співчуття близьким та рідним загиблих нафтовиків та моряків підприємства "Чорноморнафтогаз", які загинули під час виконання своїх службових обов'язків. 
Арсеній Яценюк
* * *
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