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Виступ Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка на відкритті третьої сесії Верховної Ради України шостого скликання

У суспільстві відбуваються доволі тривалі дискусії щодо довіри українському парламенту. І, на превеликий жаль, така довіра сьогодні  дуже низька. 

Але хотів би розглянути це питання не з точки довіри до інституції як такої, а з точки зору довіри до політичних сил, до політиків, до фракцій, представлених у Верховній Раді. Мова повинна йти про підняття довіри саме до українських політиків, адже вітчизняний парламент є нічим іншим, як відображенням тих суспільних процесів, які сьогодні відбуваються в Україні. Мова повинна йти про те, що окремий народний депутат України особисто є носієм влади, і не потрібно ховатися за плечі чи то політичної партії, фракції чи іншої політичної сили. Кожен народний депутат самостійний у прийнятті рішень і відповідальний перед українським народом за прийняття таких рішень.

Щодо ролі Верховної Ради України. Не можна зводити роль парламенту до механічного прийняття законів. Це засіб реалізації, це шлях до досягнення мети. Але механічне прийняття законів не є роллю українського парламенту. Його роль у збереженні демократії, у збереженні демократичних цінностей, у поступовому розвитку Української держави та українського суспільства. Ми, як парламентарії, зобов'язані це забезпечити. 

Сьогодні демократія під загрозою. Треба відверто говорити, що виключно парламент може зупинити цю загрозу. Загрозу диктатури особистості чи диктатури того чи іншого клану. Виключно ми з вами, як парламентська інституція, зобов'язані це зробити. 

Політичне середовище України надзвичайно агресивне в ньому не існує  правил гри. Тоді, як навіть на війні, є правила. В українському політичному середовищі все відбувається на самознищення: зради, змови та візантійщина. Це все - основна ознака українського політикуму сьогодні. Але історія дуже жорстока та справедлива всі тріумвірати ще за часів Римської імперії закінчувалися однаково. Тому тріумвірати сучасності будуть мати той самий кінець.

Шановні колеги, незважаючи на ту боротьбу, яка існує між політичними силами, держава має об'єднатися, і українські політики зобов'язані об'єднатися біля національних пріоритетів. У нас немає іншого виходу. Адже Українська держава та її цінності - це те святе, що є в українського парламенту і те святе, що є у нас. Саме про це повинна йти мова. 

У цій залі можуть бути різні позиції по Грузії, Абхазії чи по Південній Осетії. Але у цій залі не може бути різних позицій щодо України. Не для цього нас обирали. Ця зала повинна мати виключно консолідовану позицію щодо долі Української держави. На порядку денному повинно стояти те, про що говориться не перший рік, - це закон про внутрішню та зовнішню політику - ту карту, той магістральний шлях, який повинен сконсолідувати увесь парламент. Він повинен визначити яким чином і куди рухається Україна, яких результатів ми хочемо досягнути і які системні реформи ми проведемо в нашій з вами Українській державі. Саме біля цього порядку денного повинен об'єднатися парламент. Необхідно прийняти такий закон та заспокоїти суспільство. Найважливіше це стабільність і спокій в українському суспільстві, який може бути досягнутий за рахунок одного: консолідації позиції біля національних пріоритетів. Все інше повинно відійти на відкуп політиків і стати нормальною політичною боротьбою між опонентами, а не політичними ворогами. 

Мова повинна йти і про системні реформи, і про Державний бюджет 2009-го року, і про Програму соціально-економічного розвитку України. Найважливіше, що нам треба зрозуміти, це те, що Україна - не бідна держава, гроші в державі є. Що треба зробити, так це сконцентрувати фінансовий ресурс і не дати можливість його розтягувати.

Вкрай необхідним було би визначити на 2009-й рік чіткі пріоритети бюджетної політики. Це освіта, охорона здоров'я, інфраструктура і беззбиткова політика Української держави. Світ потерпає від криз, і ці кризи дали нові можливості і нові шанси для України. Ми маємо всі можливості відновитися як житниця Європи і як потужна аграрна держава. Тому, як в бюджеті 2009-го року, так і системних реформістських законах, ми повинні негайно прийняти пакет законодавства, який би стимулював розвиток АПК і який би вивів Україну на перші щаблини розвитку аграрного ринку у світі. 

Другий блок питань енергетика. Газ не є інструментом зовнішньої політики. Газ це ніщо інше, як товар. Тому на порядку денному повинен бути довгостроковий договір з Російською Федерацією з чіткими умовами ціноутворення. При цьому треба чітко зрозуміти, що за будь-яких обставин ми не зможемо вирішити енергетичне питання, якщо не буде прийнятий пакет законів щодо енергоефективності. Країна, яка споживає енергетики найбільше у світі на один долар ВВП, не спасеться ніякими цінами на газ, якщо не буде вжито заходів з енергоефективності. 

На часі формування фонду розвитку Української держави, який би фінансував інфраструктурні проекти і формувався за рахунок надходжень від приватизації і який би ділився цією парламентською залою. Треба розбудовувати Україну, а не тільки витрачати кошти на соціальні програми, хоча соціальні стандарти, соціальний статус українця є пріоритетом номер один.

Наступне питання стосується ринкової економіки. Без потужної економічної поліції, чим є Антимонопольний комітет України, без жорсткої боротьби з клановими питаннями, без жорсткої боротьби з антиконкурентними змовами ринкову економіку не побудувати. Тому вкрай необхідним видається формування як керівних органів Антимонопольного комітету, так і визначення чіткої і жорсткої економічної політики даним органом. 

Надзвичайно важливе це Євро-2012. Я сподіваюся, що парламент розгляне пакет законодавства, що стосується цього питання. Адже це не спортивна подія це тест України на європейськість. 

Коротко зупинюсь на роботі Верховної Ради України. Перше, на чому я наполягаю, це на прийнятті Закону "Про Регламент Верховної Ради України". У тому випадку, коли не буде чіткого унормування, як працюватиме парламент, будуть звинувачення як керівництва парламенту, так і окремих фракцій у тиску чи на керівні органи, чи то у змовах та домовленостях. Закон має чітко передбачити юридичний механізм прийняття рішень.

Друге питання це особисте голосування народних депутатів України. Мені неможливо пояснити, чому лікар у Криму чи вчитель в Донецьку, або  вихователь у Львові приходить на роботу, а окремі народні депутати України роками не з'являються в сесійній залі. Тому я звертаюся з вимогою до керівників фракцій щодо присутності народних депутатів у парламентській залі і особистого голосування. Ця система буде забезпечена.

Шановні колеги, це не вичерпний порядок денний. У нас є серйозні труднощі, але я переконаний у тому, що це тимчасові труднощі, і якщо ми об'єднаємося, ми їх подолаємо. 

Вітаю вас з початком роботи і бажаю плідної, але надзвичайно складної і інтенсивної роботи. Дякую за увагу.
* * *

на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 2 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛОСЯ УРОЧИСТЕ ВІДКРИТТЯ ТРЕТЬОЇ СЕСIЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

У церемонії відкриття третьої сесії взяли участь Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко, члени Кабінету Міністрів, Уповноважений Верховної Ради з прав людини, Голова Рахункової палати, Голова Центральної виборчої комісії, Голова Вищої ради юстиції, голови обласних рад, виконуючий обов'язки голови Служби безпеки України, Генеральний прокурор України, глави дипломатичних представництв іноземних держав та інші офіційні особи і запрошені.

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк відповідно до статті 83 Конституції України оголосив третю сесію Верховної Ради України шостого скликання відкритою.

У виконанні хору прозвучав Гімн України.

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять народного депутата Михайла Сироту, який 25 серпня 2008 року загинув в автокатастрофі. 

Із вступним словом виступив Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк. У виступі він зупинився на ролі парламенту, яка за його словами, полягає "в збереженні демократії, в збереженні демократичних цінностей, у поступовому розвитку української держави та українського суспільства".

А.Яценюк охарактеризував політичне середовище в Україні. Говорячи про подальшу роботу, він зазначив: "Перше, що повинно стояти на порядку денному і про що говориться вже не перший рік – це Закон "Про внутрішню і зовнішню політику". Це - та карта, це - той магістральний шлях, який повинен зконсолідувати весь парламент, який повинен визначити, яким чином і куди рухається Україна".
А.Яценюк коротко зупинився на пріоритетах, які будуть стояти на порядку денному. За його словами, "мова повинна йти про системні реформи і про Державний бюджет 2009 року, і про Програму соціально-економічного розвитку України". На його думку, визначальним на 2009 рік мають стати чіткі пріоритети бюджетної політики: – освіта, охорона здоров'я, інфраструктура і безпомилкова політика української держави. 
Голова Верховної Ради також зазначив, що визначальними мають стати агропромисловий комплекс і енергетика. 

А.Яценюк запропонував створити фонд розвитку держави, який фінансував би інфраструктурні проекти, формувався за рахунок надходжень від коштів. "Треба розбудовувати Україну, а не тільки витрачати кошти на соціальні програми, хоча соціальні стандарти і соціальний статус українця є пріоритетом номер один" – зазначив він.

Важливими, на думку Голови Верховної Ради, є також питання розвитку ринкової економіки і підготовки до проведення Євро-2012. 

Насамкінець Голова Верховної Ради України коротко зупинився на роботі Верховної Ради. А.Яценюк сказав, що наполягатиме на прийнятті Закону "Про Регламент Верховної Ради України". За його словами, "цей закон має чітко передбачити юридичний механізм прийняття рішень". 
А.Яценюк далі торкнувся питання особистого голосування народних депутатів. Він звернувся з вимогою до керівників фракцій забезпечити присутність народних депутатів в парламентській залі і особисто голосувати. 

У виступах керівників і уповноважених представників депутатських фракцій прозвучали оцінки політичної ситуації в Україні, останніх подій в Грузії. На пропозицію керівника депутатської фракції Партії регіонів В.Януковича народні депутати вшанували пам'ять всіх загиблих мирних громадян і миротворців у грузино-осетинському конфлікті. 

Промовці внесли пропозиції щодо роботи Верховної Ради, розгляду першочергових законопроектів. 

Після цього парламентарії проголосували за порядок денний пленарного засідання 2 вересня, внісши кілька пропозицій щодо включення до нього низки проектів законів і постанов, зокрема, законопроектів: про підвищення престижності шахтарської праці; про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік"; про внесення змін до деяких законів щодо повноважень Конституційного Суду; про внесення змін до Закону "Про Службу безпеки України"; про внесення змін до Закону "Про Кабінет Міністрів України". 
Народні депутати далі проголосували за продовження пленарного засідання до завершення розгляду всіх включених питань. 

Парламентарії розглянули проекти постанов щодо ситуації в Грузії. Автори представили дванадцять проектів, в яких дали оцінку подіям, що відбулися, а також пропонували шляхи виходу з конфліктної ситуації, пропонували створити спеціальну комісію з питань розслідування фактів міжнародної передачі Грузії зброї, товарів військового призначення і подвійного використання та участі громадян України у збройному конфлікті у Південній Осетії та Абхазії і тимчасову спеціальну комісію для узгодження дій всіх гілок влади України у питанні врегулювання конфлікту на Кавказі, прийняти заяву про позицію Верховної Ради з приводу ситуації навколо Південної Осетії та Абхазії. 
Народні депутати обговорили представлені проекти. Розгляд проектів постанов відбувався до завершення ранкового і на початку вечірнього засідання. 

За підсумками розгляду Верховна Рада прийняла постанову про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з перевірки фактів поставок Грузії української військової техніки з порушенням норм українського законодавства та міжнародного права. 
Парламентарії не підтримали жодного із проектів постанов про заяву щодо позиції Верховної Ради з приводу ситуації навколо Південної Осетії та Абхазії. 

Після цього народні депутати приступили до розгляду питання про обрання першого заступника і заступника Голови Верховної Ради. 

Верховна Рада ухвалила постанову про визначення виду і способу голосування при обранні Першого заступника і заступника Голови Верховної Ради України. Документом передбачено, що Перший заступник і заступник Голови Верховної Ради України обираються одночасно за єдиним списком без заслуховування доповідей кандидатів на ці посади та обговорення їх кандидатур на пленарному засіданні. 

Постановою також встановлено, що рішення щодо кандидатур на посаду Першого заступника і заступника Голови Верховної Ради приймається відкритим поіменним голосуванням. 

Верховна Рада ухвалила постанову, згідно з якою представника фракції Партії регіонів народного депутата Олександра Лавриновича було обрано Першим заступником, а представника фракції БЮТ народного депутата Миколу Томенка – заступником Голови Верховної Ради України. 

Народні депутати далі за скороченою процедурою розглянули законопроект про підвищення престижності шахтарської праці. Проект представив один з авторів народний депутат Віктор Турманов. За його словами, документом пропонується встановити систему особливих заходів, спрямованих на підвищення престижності шахтарської праці, зокрема, збільшити розмір мінімальної заробітної плати, встановити пільгові умови пенсійного та соціально-побутового забезпечення шахтарів тощо. 

Законопроект спочатку було прийнято за основу, а потім і в цілому як закон. Рішення підтримали 446 народних депутатів. 

Верховна Рада ухвалила за основу і в цілому Закон "Про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". Закон передбачає збільшення фінансування вугільної галузі з Державного бюджету на 568 млн. гривень, а також надає державні гарантії за зобов'язаннями державних вугледобувних підприємств на їх технічне переоснащення у 2008 році в сумі, що не перевищує 3,1 млрд. гривень.

В цілому було прийнято Закон про внесення змін до статті 4 Закону України "Про податок з доходів фізичних осіб" (щодо уточнення категорій осіб, яким встановлені пільги по безоплатному наданню вугілля на побутові потреби). 

Після цього Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк заявив, що інші питання порядку денного мають виключно політичний характер. За його словами, серед них законопроект про тимчасові слідчі комісії, про спрощення процедури імпічменту Президента, про перерозподіл повноважень, не прописаних у Конституції, повернення до Закону "Про Кабінет Міністрів України", перерозподіл впливу на Конституційний Суд. 
"Шановні депутати, я робив все, щоб утримати демократичну коаліцію, не дивлячись на те, що я є Головою всієї Верховної Ради. Моїми руками розвалу коаліції не буде. Ви обрали першого заступника і заступника голови Верховної Ради, маєте можливість – ведіть засідання. Я таке засідання, яке розвалює демократію, вести не буду", - сказав А.Яценюк і залишив сесійну залу.

Далі пленарне засідання вів Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. 

Пропозиції Президента до Закону "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України" представила заступник Глави Секретаріату Президента України Марина Ставнійчук. Вона повідомила, що Президент України не підписав закон, оскільки окремі його положення не відповідають Конституції України і їх реалізація може призвести до порушень конституційних прав і свобод громадян. За її словами, законом не забезпечено належного законодавчого врегулювання організації і порядку діяльності тимчасових спеціальних і слідчих комісій Верховної Ради України, як того вимагає ч. 5 ст. 89 Конституції України, а повноваження, які пропонуються надати тимчасовим слідчим комісіям, виходять за межі конституційних повноважень Верховної Ради України. Висловивши до прийнятого закону низку зауважень, Президент запропонував його відхилити. 

Після короткого обговорення пропозиція Президента України була поставлена на голосування. Народні депутати не підтримали її. 

Верховна Рада повторно прийняла в цілому Закон "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України". Рішення підтримав 361 народний депутат. 

Наступні питання порядку денного були розглянуті за скороченою процедурою. 

За основу і в цілому було прийнято Закон "Про внесення змін до деяких законів України (щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання)". 

До порядку денного далі було включено проект постанови про призначення В.Наливайченка Головою Служби безпеки України. 

Верховна Рада ухвалила за основу і в цілому Закон "Про внесення змін до Закону України "Про Службу безпеки України" (щодо призначення та звільнення керівництва Служби безпеки України та вдосконалення окремих положень)" і Закон "Про внесення до Закону "Про Кабінет Міністрів України" (щодо приведення положень цього Закону у відповідність до Конституції України)". 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули і обговорили два проекти постанов про призначення В.Наливайченка Головою Служби безпеки України, внесених відповідно Президентом України В.Ющенка і народним депутатом А.Гриценком.

Розгляд питання відбувався за відсутності кандидата. 

За підсумками голосування обидва проекти були відхилені.

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Для участі у ранковому засіданні зареєструвався 391 народний депутат.

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк відкрив пленарне засідання і одразу запросив керівників депутатських фракцій на нараду для узгодження порядку денного. У засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення з оголошеннями, заявами, повідомленнями виступили народні депутати.

На пропозицію головуючого парламентарії затвердили порядок денний пленарного засідання. Згідно з ним вони мали розглянути кілька законопроектів, зокрема, проект про соціальний діалог, два проекти про внесення змін до чинного законодавства, а також питання ратифікації. 

А.Яценюк нагадав, що перший запропонований до розгляду законопроект про соціальний діалог Верховна Рада розглянула 2 липня. Але рішення тоді не було прийнято. Головуючий запропонував заслухати ще раз доповідача з цього питання народного депутата В.Хару і ухвалити рішення. 

Доповідач коротко поінформував народних депутатів про суть законопроекту. За його словами, проект визначає правові засади організації та порядку ведення соціального діалогу в Україні щодо вдосконалення трудових, соціально-економічних відносин, досягнення взаєморозуміння та громадської злагоди в суспільстві.

В.Хара зазначив, що у документі визначено поняття соціального діалогу, його основні принципи та сферу здійснення соціального діалогу, представництво сторін соціального діалогу тощо.

Доповідач далі сказав про те, що законопроект передбачає порядок створення та діяльності органів соціального діалогу. Зокрема, на національному та територіальному рівнях із рівного числа представників сторін соціального діалогу відповідного рівня утворюються Національна тристороння соціально-економічна рада та територіальні тристоронні соціально-економічні ради. Проект також визначає представництво сторін органів виконавчої влади, найманих працівників та роботодавців.

Верховна Рада прийняла проект закону про соціальний діалог за основу. 

Далі парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про прожитковий мінімум". Доповідач народний депутат Василь Хара повідомив, що проектом пропонується прожитковий мінімум на одну особу, а також окремо для тих, хто відноситься до основних соціальних і демографічних груп населення, щороку затверджувати окремим законом. В.Хара нагадав, що зараз прожитковий мінімум затверджується законом про Державний бюджет України на відповідний рік. 
Законопроект про внесення змін до Закону "Про прожитковий мінімум" було прийнято у першому читанні за основу 344 голосами "за".

Наступним парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". Доповідач голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач зазначив, що проект покликаний пришвидшити запровадження третього етапу Єдиної тарифної сітки з 1 вересня 2008 року (замість 1 листопада п. р.). За його словами, це сприятиме прискоренню відновлення порушених міжпосадових (міжкваліфікаційних) співвідношень в оплаті праці працівників бюджетної сфери та забезпечить підвищення престижності висококваліфікованої праці. 

М.Деркач повідомив, що для цього передбачено збільшити видатки Державного бюджету на оплату праці з нарахуванням на 1127,8 млн. грн. 

За підсумками обговорення законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" було прийнято за основу і в цілому. Рішення підтримав 361 народний депутат. 

Після цього народні депутати розглянули за скороченою процедурою питання ратифікації. 

Верховна Рада ратифікувала Фінансову угоду (Україна – проект європейських доріг України) між Україною та Європейським інвестиційним банком; Поправки до Конвенції про фізичний захист ядерного матеріалу; Конвенцію між Урядом України і Урядом Ісландської Республіки про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та капітал і Протоколу до неї; Конвенцію між Урядом України і Урядом Йорданського Хашимітського Королівства про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та капітал і Протоколу до неї. 

Парламентарії також переважною кількістю голосів ратифікували Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Соціалістичної Республіки В'єтнам про реадмісію громадян обох держав; Рамкову угоду між Урядом України і Комісією Європейських Співтовариств; Угоду про економічне співробітництво між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Болгарія; Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Естонської Республіки про економічне, промислове та науково-технічне співробітництво.

Розгляд питань порядку денного завершився ратифікацією Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Угорської Республіки про точки з'єднання автомобільних доріг на українсько-угорському кордоні у рамках П'ятого пан'європейського транспортного коридору. 

Загалом було ратифіковано 9 угод і конвенцій. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 4 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши ранкове засідання, запросив керівників депутатських фракцій на нараду для узгодження порядку денного. Він звернувся до них з проханням сформувати порядок роботи на тиждень, щоб не витрачати щоденно час на це. Головуючий оголосив перерву на одну годину. Після її завершення А.Яценюк поінформував народних депутатів про надходження до нього рішення фракції НУ-НС про вихід із коаліції демократичних сил.

Він наголосив, що дане рішення відповідно до ст. 65 тимчасового Регламенту Верховної Ради вступить в законну силу після закінчення 10-денного терміну, якщо фракція не відкличе своєї заяви. 

А.Яценюк зауважив, що згідно зі ст. 83 Конституції України, у тому випадку, якщо дане рішення набуде законної сили, у Верховній Раді протягом 30 днів повинна бути сформована нова коаліція, про що також повідомляється на пленарному засіданні головуючим та публікується інформація у газеті "Голос України". Він зазначив: "Якщо така коаліція не буде сформована, відповідно до ст. 90 Конституції України Президент України має право дострокового припинення повноважень парламенту". 
А.Яценюк наголосив, що його інформація на сьогоднішньому засіданні не є офіційним оголошенням про розпад коаліції. "Я інформую про надходження такої заяви. Це не заява про припинення діяльності коаліції", - сказав він. 

Після цього головуючий поінформував народних депутатів про сформований керівниками фракцій порядок денний сьогоднішніх пленарних засідань. Народні депутати підтримали його. 

Наступним позитивним голосуванням було прийнято рішення про запрошення міністра закордонних справ Володимира Огризка і міністра оборони Юрія Єханурова на пленарне засідання у п'ятницю для їх заслуховування з приводу умов тимчасового перебування іноземних кораблів на території України.

Народні депутати також ухвалили рішення включити до порядку денного питання про обрання народних депутатів членами комітетів. 

Парламентарії розглянули і ухвалили понад 120 постанов про призначення позачергових виборів окремих сільських, селищних та міських голів. 

Далі народні депутати розглянули і ухвалили низку постанов про обрання своїх колег членами парламентських комітетів.

Верховна Рада розглянула у другому читанні і ухвалила в цілому Закон "Про оздоровлення та відпочинок дітей". 

Повторно розглянувши пропозиції Президента України до деяких законів про їх відхилення, народні депутати не підтримали їх і повторно ухвалили в цілому закони: "Про організацію і порядок діяльності Верховної Ради України" і "Про Дисциплінарний статут Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України". 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося. 

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного. 

На початку засідання заяву фракцій Партії регіонів і КПУ оприлюднила народний депутат Юлія Ковальова. У заяві зверталася увага на невжиття заходів щодо надання допомоги постраждалим від вибухів, які сталися на складах боєприпасів у місті Лозова Харківської області.

Фракції звернулися до парламентаріїв і всіх небайдужих допомогти потерпілим у цій ситуації, запобігти новим вибухам у Лозовій, Балаклеї, а також на всіх інших подібних сховищах і арсеналах України, усунути загрозу життю та безпеці громадян.
Народні депутати після цього розглянули і ухвалили Постанову про призначення у 2008 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших учених. Верховна Рада своєю постановою призначила 20 іменних стипендій у розмірі 2 тис. грн. щомісяця для молодих вчених.
Наступний проект постанови про забезпечення виконання Державної програми будівництва та розвитку метрополітенів на 2006-2010 роки у містах Донецьку і Дніпропетровську доповів народний депутат Віктор Янукович. Доповідач відзначив низький рівень фінансування будівництва метрополітенів у цих містах. Він наголосив на важливості для транспортної інфраструктури держави існування такого виду транспорту як метрополітен, який фактично забезпечує значну частку пасажирських перевезень у великих містах, і на необхідності його подальшого розвитку. 

Під час обговорення народні депутати внесли пропозиції щодо розширення дії Державної програми на інші великі міста. З урахуванням висловлених пропозицій було ухвалено Постанову про забезпечення виконання Державної програми будівництва та розвитку метрополітенів на 2006-2010 роки у містах Києві, Донецьку Дніпропетровську і Харкові. Рішення підтримали 370 народних депутатів. 

Верховна Рада ухвалила у другому читанні і в цілому Закон "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків". Закон спрямований на забезпечення реалізації конституційного права на житло громадян, які тривалий час проживають у гуртожитках. Зокрема, їм передбачається надати дозвіл на приватизацію займаної ними жилої площі, перевести гуртожитки, у яких проживають робітники та службовці, до соціальних гуртожитків тощо. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" (щодо порядку звільнення Генерального прокурора України) доповів народний депутат Андрій Портнов. Він зазначив, що метою законодавчої ініціативи є посилення незалежності Генерального прокурора та приведення у відповідність до Конституції України чинного закону "Про прокуратуру". 

Народні депутати підтримали запропоновані зміни. Законопроект про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" (щодо порядку звільнення Генерального прокурора України) було прийнято за основу і в цілому. 

Наступним проектом закону про внесення змін до деяких законів України (щодо виконуючих обов'язки голів місцевих державних адміністрацій), як зазначив один з авторів, народний депутат Андрій Портнов, зокрема, пропонувалося вилучити із законів "Про Кабінет Міністрів України", "Про місцеві державні адміністрації" та "Про місцеве самоврядування в України" положення, відповідно до якого Президент України має право відхиляти запропоновану Кабінетом Міністрів кандидатуру на посаду голови місцевої державної адміністрації. Проектом пропонувалося вилучити положення, відповідно до якого голови місцевих державних адміністрацій призначаються на строк повноважень Президента України, а також встановити, що Президент України має прийняти рішення про призначення на посаду або звільнення з посади голови місцевої державної адміністрації у п'ятнадцятиденний термін з дня отримання подання Кабінету Міністрів. 

Парламентарії загалом підтримали внесення змін до чинного законодавства, висловивши до окремих його положень зауваження. За підсумками обговорення законопроект про внесення змін до деяких законів України (щодо виконуючих обов'язки голів місцевих державних адміністрацій) був прийнятий за основу і в цілому. 

Насамкінець народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до Закону України "Про Вищу раду юстиції" (щодо питань з організації та діяльності), поданий Президентом України. Глава держави вніс пропозицію, згідно з якою Вища рада юстиції працює на постійній основі, а її члени є державними службовцями. 
Народні депутати не підтримали президентський законопроект, висловивши до нього зауваження. На їхню думку, запровадження роботи на постійній основі членів Вищої ради юстиції немає сенсу.

За підсумками розгляду законопроект було відхилено.

На цьому вечірнє засідання завершилося.
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 5 ВЕРЕСНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ПЕРШИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк відкрив ранкове засідання, запросив керівників депутатських фракцій на нараду для узгодження порядку денного і оголосив перерву на одну годину. Після її закінчення головуючий поінформував про ті питання, які керівники фракцій запропонували розглянули на пленарному засіданні. 

А.Яценюк повідомив про смерть народного депутата СРСР XI скликання, Верховної Ради УРСР XI скликання, і Верховної Ради України третього скликання Алли Ведмідь.

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували її пам'ять. 

Після цього присягу народного депутата перед Верховною Радою склав Віктор Сінченко, обраний по багатомандатному загальнодержавному округу по списку виборчого блоку "Блок Литвина".

А.Яценюк повідомив про входження народного депутата В.Сінченка до складу фракції Блок Литвина. 

Після цього головуючий виголосив депутатські запити. 

Розгляд наступного питання порядку денного "Година питань до Уряду" згідно з рішенням керівників фракцій було знято. 

Народні депутати проголосували за перенесення заслуховування інформації міністра закордонних справ і міністра оборони щодо перебування іноземних кораблів на території України. 

Далі розглядався проект постанови про зміни у складі Ради Національного банку України. 

Верховна Рада ухвалила постанову, якою до складу Ради Національного банку введено народного депутата Юрія Полунєєва. 

Наступним парламентарії мали розглянути проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо збільшення фінансування видатків аграрної галузі економіки). 

А.Яценюк повідомив, що Комітет з питань бюджету не розглянув законопроект і не надав рішення до нього. Він запропонував проголосувати про відхилення від процедури розгляду питання і розглянути його без рішення профільного комітету. Народні депутати не підтримали цю пропозицію. 

На вимогу фракцій Блок Литвина і КПУ у засіданні було оголошено перерву. 

Під час перерви у сесійній залі відбулося вшанування членів олімпійської збірної України, яка успішно виступила на Олімпійських іграх у Пекіні.

Після закінчення перерви народний депутат Володимир Литвин оприлюднив заяву фракцій Блок Литвина і КПУ. Він заявив, що фракції Партії регіонів та БЮТ не хочуть приймати законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо збільшення фінансування видатків аграрної галузі економіки), оскільки "їхні представники бажають за безцінь скупити урожай зерна нинішнього року". "Зернотрейдери, які сидять у цих найбільших фракціях, хочуть забрати зерно за безцінь, а потім будуть приймати рішення по селу", - наголосив В.Литвин.
Продовживши розгляд питань порядку денного, народні депутати уточнили деякі положення Закону "Про підвищення престижності шахтарської праці". Вони, зокрема, стосувалися дати набуття чинності закону і внесення зміни до Закону "Про податок з фізичних осіб" (щоб при виплаті грошової компенсації вартості вугілля та вугільних брекетів її суми не включати до загального оподаткованого доходу платника податку). Парламентарії проголосували за те, щоб закон вступив в дію з дня його опублікування (раніше було ухвалено рішення з 1 січня 2009 року), а також внесли зміни до Закону "Про податок з фізичних осіб". 

Наприкінці засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

Тиждень з 8-го по 12-е вересня народні депутати працюватимуть в комітетах і фракціях. 

Наступне пленарне засідання відбудеться у вівторок, 16 вересня.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти у першому читанні проект закону про Антикорупційне бюро України. 
На засіданні Комітету наголошувалося, що згідно з проектом, "Антикорупційне бюро України є спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади з питань протидії корупції, який забезпечує організацію та ведення системної протидії корупції в органах влади і державного управління та правопорушенням, що пов'язані з корупцією і становлять підвищену суспільну небезпеку, поновлення законних прав й інтересів фізичних та юридичних осіб, усунення причин і наслідків вчинення корупційних діянь". 

Відповідно до проекту (реєстр. №2222), Антикорупційне бюро створюється в складі Міністерства внутрішніх справ, підпорядковане Кабінету Міністрів та підконтрольне Верховній Раді України.

Під час обговорення проекту зазначалося, що "одними з основних завдань Антикорупційного бюро визначені: організація та ведення системної протидії корупції, що вчинені особами, які уповноважені на виконання функцій держави (з наведенням вичерпного переліку цих осіб), запобігання цим протиправним проявам, здійснення оперативно-розшукової діяльності, дізнання та досудового слідства у кримінальних справах, що віднесені законом до його підслідності".

Передбачено, що Антикорупційне бюро складається з оперативно-розшукових, оперативно-технічних, слідчих, інформаційно-аналітичних, а також інших підрозділів, згідно з організаційною структурою.

Директор призначається на посаду Кабінетом Міністрів, за поданням Міністра внутрішніх справ і за погодженням з Комітетом Верховної Ради України з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією строком на п'ять років.

Законопроект містить положення про правові засади, принципи організації та діяльності Антикорупційного бюро, механізм взаємодії з органами державної влади, місцевого самоврядування, підприємствами, установами і організаціями, посадовими особами, громадянами та їх об'єднаннями, а також міжнародне співробітництво у сфері протидії корупції.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту, що будуть враховані під час його доопрацювання до другого читання.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про Національну гвардію Міністерства внутрішніх справ України.
Законопроект (реєстр. №2470) передбачає реформування внутрішніх військ МВС і перетворення їх у Національну гвардію МВС України.

Автор проекту, народний депутат Г.Москаль пропонує "законодавчо визначити статус Національної гвардії МВС України як системи частин та військових з'єднань, основним завданням яких є охорона і оборона важливих об'єктів, участь в охороні громадського порядку, а також виконання інших завдань, що вимагають постійної оперативної готовності та підвищеної мобільності тощо".
* * *
Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк взяв участь в урочистостях з нагоди Європейських Днів добросусідства.
Урочистості відбулися в місці перетину україно-польського кордону Угринів-Долбичів. У заході взяли участь народні депутати України та члени парламенту Польщі, представники духовенства двох країн, діячі культури, мистецтва та спорту, молодіжна громадськість. 

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк у своєму виступі зазначив, що "історичні шляхи наших народів завжди були тісно переплетені, тому сьогодні особливо приємно відзначити динамічний розвиток українсько-польського співробітництва, до якого спонукає не лише географічна близькість наших країн, а й близькість наших національних інтересів, глибинність історичних та культурних зв'язків наших народів".

Б.Тарасюк, зокрема, зауважив, що сьогодні, "на жаль, українсько-польський державний кордон, на відміну від східного і північного, є набагато помітнішим і деколи стає перешкодою на шляху спілкування народів". 

Голова Комітету також підкреслив, що "Дні добросусідства вплітаються у загальну тканину українських і польських взаємин як хороших сусідів, а також є відносинами стратегічного партнерства". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Словацької Республіки про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом.
На засіданні зазначалось, що Угода, запропонована до ратифікації законопроектом (реєстр. №0080), є рамковим міжнародним договором, яким визначається порядок передачі інформації з обмеженим доступом та зобов'язання сторін щодо охорони такої інформації; принципи, згідно з якими здійснюється допуск до інформації з обмеженим доступом; порядок здійснення візитів представників двох держав на таємні об'єкти. Встановлюється також відповідність між грифами обмеження доступу (ступенями секретності) до інформації.

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація Угоди створить правові засади для обміну інформацією з обмеженим доступом у процесі співпраці між Україною та Словаччиною у сфері безпеки, під час політичного, економічного, військового та науково - технічного співробітництва. Такий обмін, зазначили народні депутати, сьогодні здійснюється відповідно до Закону "Про державну таємницю", який, у разі відсутності відповідного міжнародного договору, вимагає наявності "письмового мотивованого розпорядження Президента України з урахуванням необхідності забезпечення національної безпеки України на підставі пропозицій Ради національної безпеки і оборони України". 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Румунії про економічне, промислове, наукове та технічне співробітництво.
Угодою, запропонованою до ратифікації законопроектом (реєстр. №0083), передбачається розвиток економічного, промислового, наукового та технічного співробітництва між двома країнами на взаємовигідній основі в усіх галузях, що становлять взаємний інтерес.

Угодою також визначено галузі зі сприятливими можливостями для співробітництва на довгостроковій основі. Зокрема, це машинобудування, гірничо-видобувна промисловість, електроенергетичний сектор, нафтогазовий комплекс, легка, хімічна, нафтохімічна та деревообробна промисловість, сільське господарство, транспорт та зв'язок.

На думку членів Комітету, ратифікація Угоди сприятиме розвитку бізнесових контактів між компаніями України та Румунії, взаємному обміну інформацією щодо чинного законодавства двох країн, обміну досвідом експертів державного та приватного сектору тощо.
* * *

Члени Комітету з питань європейської інтеграції зустрілися з депутатами Бундестагу Німеччини.
Під час зустрічі сторони обговорили події на Кавказі та сучасну міжнародно-політичну ситуацію. Німецькі парламентарії наголосили на важливості та пріоритетності розвитку відносин з Україною не лише для Федеративної Республіки Німеччина, а й для Європи в цілому.

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк закликав депутатів Бундестагу "підтримати Україну в її прагненні отримати чіткі перспективи членства в Європейському Союзі під час Саміту ЄС та План дій щодо членства в НАТО в грудні цього року".

Члени делегації Бундестагу Німеччини на чолі з головою Комітету у закордонних справах Рупрехтом Поленцом підтримали євроінтеграційні прагнення України та наголосили на "необхідності висунення українською стороною ряду конструктивних пропозицій під час майбутнього Саміту ЄС в Евіані". 

В ході зустрічі парламентарії також обговорили питання запровадження безвізового режиму для громадян України та посилення ролі Парламентських Асамблей міжнародних організацій у врегулюванні заморожених конфліктів.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" (щодо порядку звільнення Генерального прокурора України). 

Законопроектом (реєстр. №3113), поданий народними депутатами О.Лавриновичем і А.Портновим, пропонується привести Закон "Про прокуратуру" у відповідність до Конституції України в частині звільнення Генерального прокурора України. Зокрема, внести зміни до Закону "Про прокуратуру" та встановити, що Генеральний прокурор України призначається на посаду та звільняється з посади за згодою Верховної Ради України Президентом України.

На засіданні Комітету зазначалося, що 8 грудня 2004 року Верховна Рада ухвалила Закон "Про внесення змін до Конституції України". Ним встановлено, що Генеральний прокурор України призначається на посаду та звільняється з посади за згодою Верховної Ради України Президентом України.

Один з авторів народний депутат А.Портнов звернув увагу колег на те, що чинний Закон "Про прокуратуру", прийнятий ще до внесення змін до Конституції України, передбачає інший порядок звільнення Генерального прокурора України — одноособово Президентом України. Тому, зазначив він, автори пропонують внести необхідні зміни до чинного законодавства.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності заслухав інформацію Рахункової палати України про результати аудиту залучення та використання плати за послуги в Міністерстві внутрішніх справ України.
Рахункова палата відзначила, що розпочата керівництвом МВС робота з унормування і тарифікації системи платних послуг була виконана з суттєвими помилками та окремими порушеннями законодавства. Згідно з інформацією, міністерство надавало пріоритет максимальному отриманню доходів від системи платних послуг, залишаючи без розв'язання проблеми якості, здешевлення їх вартості для населення. 

Народні депутати розглянули надані на запити Комітету пропозиції Генеральної прокуратури України та розгорнуту аналітичну інформацію Міністерства внутрішніх справ України. 

У виступах члени Комітету звернули увагу на виявлені недоліки у сфері використання коштів, отриманих за надані платні послуги та їх оподаткування. 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення запропонувати Кабінету Міністрів підготувати та внести на розгляд Верховної Ради законопроект про внесення змін до Закону "Про міліцію" щодо визначення на законодавчому рівні процедури надання дозволів на відкриття штемпельно-граверних майстерень, виготовлення печаток, штампів, надання інших платних послуг та використання отриманих за це коштів. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним та Повноважним Послом Федеративної Республіки Німеччина в Україні Гансом-Юргеном Гаймзьота.
Зустріч відбулась на прохання німецької сторони. Голова Комітету О.Білорус привітав Надзвичайного і Повноважного Посла з призначенням на посаду та дав високу оцінку відносинам між двома країнами. Він також висловив сподівання, що міжпарламентські контакти сприятимуть формуванню сталих двосторонніх відносин.

Сторони звернули увагу на тенденцію до поглиблення і всебічного розвитку співробітництва в економічній і культурній сферах.

Була також обговорена ситуація, що склалася навколо подій в Південній Осетії та Абхазії, а також перспективи приєднання України до програми ПДЧ.

Під час зустрічі О.Білорус дав високу оцінку проведенню Днів України в Бундестазі ФРН, зазначивши, що "такі заходи позитивно впливають на імідж України в світі". 

Ганс-Юрген Гаймзьота поінформував присутніх про відкриття німецької школи у Києві та проведення тижнів німецької культури в Україні у вересні-жовтні 2008 року.
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати низку угод між Урядом України та Урядом Республіки Екваторіальна Гвінея.
Зокрема, Комітет рекомендує Верховній Раді України ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Екваторіальна Гвінея про торговельно-економічне співробітництво (реєстр. №0062), яка передбачає надання Договірними Сторонами одна одній режиму найбільшого сприяння з питань стосовно мит та зборів, що застосовуються до імпорту та експорту, включаючи засоби обкладання таким митом та зборами. А також положень щодо митного оформлення, транзиту, складування та перевантаження, податків та інших внутрішніх зборів, що прямо чи опосередковано стосуються товарів, які імпортуються чи експортуються, способів платежів і переказу таких платежів, правил щодо продажу, купівлі, транспортування, розподілу та використання товарів на внутрішньому ринку. Окрім того, Угодою передбачається надання товарам, які походять з митної території держави однієї з Договірних Сторін або експортуються на митну територію держави іншої Договірної Сторони, недискримінаційного режиму стосовно використання кількісних обмежень, а також надання ліцензій.

Комітет також рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Екваторіальна Гвінея про сприяння та взаємний захист інвестицій (реєстр. №0064), якою передбачено надання кожною Договірною Стороною на території своєї держави інвестиціям інвесторів іншої Договірної Сторони режиму, що є справедливим і рівним та не менш сприятливим ніж той, який вона надає інвесторам будь-якої третьої країни щодо управління, підтримання, використання, отримання прибутків та розпорядження своїми інвестиціями. Окрім того, документ містить ефективні механізми запобігання необґрунтованій експропріації коштів інвесторів однієї Договірної Сторони, передбачає вільний переказ платежів після виконання усіх податкових зобов'язань інвесторів та міжнародно визнані процедури врегулювання суперечок між інвесторами держав Договірних Сторін та Договірними Сторонами. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Грузії в Україні Мерабом Антадзе.
В ході зустрічі, яка відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла Грузії в Україні, сторони обговорили перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток українсько-грузинських, зокрема, міжпарламентських відносин.

Надзвичайний і Повноважний Посол поінформував Голову Комітету про динаміку внутрішньополітичної ситуації в Грузії, серпневі події та їх наслідки. 

Було обговорено ситуацію в Абхазії та Південній Осетії. Зокрема, Мераб Антадзе підкреслив, що його країна "буде дотримуватись принципів захисту суверенітету держави і своїх кордонів, мирного вирішення територіальних проблем". 

Олег Білорус наголосив, що позиція України щодо російсько-грузинського питання залишається незмінною і полягає в необхідності "пошуку виключно мирних шляхів розв'язання конфлікту". Голова Комітету закликав грузинську сторону надавати якомога більш вичерпну інформацію щодо розвитку подій у зоні конфлікту.
* * *

Члени Комітету у закордонних справах зустрілись з делегацією Комітету у закордонних справах Німецького Бундестагу.
Голова Комітету О.Білорус дав високу оцінку відносинам, які склались між двома країнами і висловив сподівання, що міжпарламентські контакти сприятимуть формуванню сталих двосторонніх відносин між нашими народами.

О.Білорус також прокоментував ситуацію навколо подій в Південній Осетії та Абхазії. Особливу занепокоєність української сторони, зазначив він, "викликає масова видача паспортів Російської Федерації на території інших країн, зокрема, збільшення випадків подвійного громадянства в Україні".

Голова Комітету у закордонних справах Німецького Бундестагу Рупрехт Поленц, який очолює делегацію, акцентував увагу на питанні перспективи приєднання України до програми ПДЧ, необхідності більш широкого інформування населення України стосовно НАТО.

Під час зустрічі було також обговорено стан справ щодо трудової міграції українців до Європи та порядку надання Шенгенських віз громадянам України. Українська сторона висловила сподівання на спрощення у майбутньому візового режиму між Україною та країнами Європейського Союзу.

У зустрічі також взяли участь перший заступник голови Комітету Т.Чорновіл та голова підкомітету з питань міжпарламентських зв'язків, двосторонніх та багатосторонніх відносин Комітету, голова постійної комісії з питань закордонних українців О.Білозір.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Торговельну угоду між Урядом України та Урядом Алжирської Народно-Демократичної Республіки.
На засіданні зазначалось, що, відповідно до Угоди, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0063), Договірні Сторони надають одна одній режим найбільшого сприяння стосовно митних правил та інших тарифів, що прирівнюються до митних, відносно всього обсягу товарообміну, за винятком спеціальних переваг, котрі надаються в рамках регіональних угод, або таких, які випливають із зобов'язань по відношенню до сусідніх країн. 

Відповідно до Угоди, підкреслили члени Комітету, Сторони заохочуватимуть та сприятимуть торгівлі між суб'єктами господарської діяльності двох країн шляхом налагодження контактів між діловими колами, організації виставок, ярмарків, обміну інформацією.

Наголошувалось також, що ратифікація Угоди позитивно вплине на стан торговельно-економічних зв'язків України з Алжиром.
* * *
Ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав обговорено під час слухань у Комітеті з питань науки і освіти.

У слуханнях взяли участь народні депутати України, представники органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, правоохоронних та судових органів, політичних партій, творчих спілок, провідні науковці.

Учасники засідання зазначили, що механізм охорони авторського права і суміжних прав в Україні вкрай неефективний, що, як наслідок, "унеможливлює створення цивілізованого ринку об'єктів авторського права, викликає справедливі нарікання з боку творців інтелектуальної власності, вимагає негайних суттєвих змін в системі управління інтелектуальною власністю в Україні".

Зокрема, підкреслив голова Комітету Володимир Полохало, "в державі не створено ефективної системи збору та виплати винагороди авторам, виконавцям, виробникам фонограм". 

Згідно з даними Рахункової палати України, наголошувалось на засіданні, в державі щороку збирається лише близько 30 млн. гривень нагороди, що, за оцінками експертів, складає 3% потенційної суми надходжень. Це, вважають народні депутати, пояснюється тим, що в Україні за використання авторського права збори сплачують лише 7% користувачів.

Зверталась увага і на порушення, що мають місце у діяльності організацій колективного управління, уповноважених охороняти авторські і суміжні права. Телерадіокомпанії та кабельні оператори, наприклад, наголошували народні депутати, відмовляються визнавати механізм колективного управління правами та виплачувати винагороду за використання об'єктів авторського права і суміжних прав, оскільки різні органи колективного управління, яких в Державному департаменті інтелектуальної власності зареєстровано 14, збирають винагороди для одних і тих же первинних суб'єктів авторського права і суміжних прав. В.Полохало наголосив, що "існування такої кількості органів колективного управління свідомо спрямоване на створення штучної конкуренції, виникнення "тарифних війн", нанесення збитків авторам і користувачам". 

Учасники слухань зосередили увагу на питаннях, пов'язаних з комп'ютерним піратством в країні. Зокрема, зазначалось, що сьогодні в тіньовому сегменті ринку програмного забезпечення та комп'ютерних ігор працює 20-35 тис. спеціалістів. Рівень використання неліцензійного програмного забезпечення в Україні у 2007 році становив 84%, що є одним із найвищих в Європі, а втрати національної економіки від комп'ютерного піратства склали більше ніж 400 млн. доларів США на рік.

У проекті рекомендацій, запропонованих учасниками слухань, наголошується на необхідності визначити систему охорони і захисту інтелектуальної власності одним з найважливіших пріоритетів діяльності уряду. 

Зокрема, Кабінету Міністрів України рекомендується притягнути до адміністративної відповідальності керівників підвідомчих Міністерству освіти і науки, Міністерству культури і туризму України підрозділів за факти порушень, наведені у звіті Рахункової палати. Пропонується також створити координаційні ради з питань інтелектуальної власності при Кабінеті міністрів України, Раді Міністрів Автономної республіки Крим, обласних адміністраціях та міськдержадміністраціях міст Київ та Севастополя.

Комітет також рекомендує передбачити в бюджетах державних телерадіокомпаній, законах про Державний бюджет України на 2009 рік та наступні роки видатки на виплату винагороди за використання об'єктів авторського права і суміжних прав. 

Комітет рекомендує Голові Верховної Ради України, керівникам фракцій, голові Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України прискорити прийняття Постанови Верховної Ради України щодо утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України для перевірки діяльності Державного департаменту інтелектуальної власності МОН України, підпорядкованих міністерству державних підприємств, що збирають авторську винагороду та видають контрольні марки, діяльності організацій колективного управління, які знаходяться на обліку в Державному департаменті інтелектуальної власності МОН України.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про нормативно-правові акти.
Законопроектом (реєстр. №1343-1), внесеним народним депутатом О.Лавриновичем, пропонується регламентувати порядок прийняття, введення в дію, державної реєстрації та обліку нормативно-правових актів, а також встановити єдині вимоги нормотворчої техніки для всіх суб'єктів нормотворення.

На засіданні Комітету зазначалося, що в проекті "вперше визначаються види нормативно-правових актів, їх система та ієрархія,, набрання ними чинності, застосування, обліку тощо".

Відповідно до проекту, нормативно-правовий акт - це офіційний документ, прийнятий (виданий) уповноваженим на це суб'єктом у визначених законом формі та порядку, який встановлює норми права для неозначеного кола осіб і розрахований на неодноразове застосування.

До видів нормативно-правових актів в законопроекті віднесено закони та підзаконні нормативно-правові акти. Так, закон - це "нормативно-правовий акт, який регулює найбільш важливі суспільні відносини шляхом встановлення статусу, загальнообов'язкових правил поведінки суб'єктів таких відносин та відповідальності за порушення зазначених правил". А підзаконний нормативно-правовий акт це "нормативно-правовий акт суб'єкта нормотворення, який приймається (видається) на основі Конституції і законів України, міжнародних договорів України та спрямований на їх реалізацію".

Члени Комітету вважають, що реалізація законопроекту має сприяти "подальшому утвердженню принципу верховенства права, встановить критерії законності, конституційності нормотворчої діяльності, уніфікує порядок прийняття нормативно-правових актів тощо".
* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України з питань регулювання підприємницької діяльності.
Проектом (реєстр. №2031 (на заміну), поданим народним депутатом О.Плотніковим, пропонується внести зміни до Закону "Про державну підтримку малого підприємництва" та Господарського кодексу України, які спрямовані на уточнення критеріїв віднесення юридичної особи до суб'єкту малого підприємництва, середнього або великого підприємства.

Передбачається, що підприємства залежно від кількості працюючих та обсягу валового доходу від реалізації продукції за рік можуть бути віднесені до малих підприємств, середніх або великих підприємств.

Відповідно до проекту: малими (незалежно від форми власності) визнаються підприємства, в яких середньооблікова чисельність працюючих за звітний (фінансовий) рік не перевищує п'ятдесяти осіб, а обсяг валового доходу від реалізації продукції (робіт, послуг) за цей період не перевищує сімдесяти мільйонів гривень; великими - в яких середньооблікова чисельність працюючих за звітний (фінансовий) рік перевищує двісті п'ятдесят осіб, а обсяг валового доходу від реалізації продукції (робіт, послуг) за рік перевищує суму сто мільйонів гривень. Всі інші підприємства визнаються середніми.

Встановлення в Україні верхньої річної межі обсягу реалізації для суб'єктів малого підприємництва, еквіваленту за своїм розміром до норм ЄС у 10 млн. євро, вважають народні депутати, "приведе до вирівнювання умов конкуренції та уніфікації розміру сфер відповідальності України за угодами СОТ з іншими країнами світу".

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує нову редакцію проекту закону про внесення змін до Закону "Про соціальні послуги".
Законопроектом (реєстр. №2131), поданим народним депутатом О.Шевчуком, пропонується визначити, зокрема, чіткий перелік соціальних послуг, механізм їх фінансування, замовлення, закупівлі та ліцензування. В проекті розширено й перелік соціальних гарантій для осіб, які безпосередньо надають соціальні послуги. Документ містить положення про принципи формування ринку соціальних послуг із залученням всіх суб'єктів надавачів послуг незалежно від форм власності та підпорядкування; визначення правових засад планування соціальних послуг у межах потреб громади.

Члени Комітету під час обговорення відзначили, що "із застосуванням положень чинного Закону "Про соціальні послуги" на практиці виникають труднощі". На думку народних депутатів, це пов'язано з нечітким та суперечливим визначенням переліку видів соціальних послуг, який фактично заміняє певні види послуг на освітні, медичні або юридичні; з невизначеним поняттям надання послуг на професійній основі, яке потребує ліцензування, а також відсутністю механізму виділення бюджетних коштів з метою замовлення у недержавних установ та організацій соціальних послуг тощо.

У виступах наголошувалося, що впродовж дії цього закону невиконаними залишаються положення щодо розроблення нормативно-правових актів стосовно порядку і умов ліцензування господарської діяльності з надання соціальних послуг та затвердження Кабінетом Міністрів вичерпного переліку соціальних послуг з описом їх змісту та якості в Державному класифікаторі соціальних стандартів і нормативів.

Члени Комітету, підтримавши законопроект, водночас зазначили, що він потребує доопрацювання з урахуванням редакційних вимог та нормо проектувальної техніки. На їхню думку, текст проекту слід привести до єдиної термінології в частині назв місцевих органів виконавчої влади та самоврядування тощо.

Комітет з питань соціальної політики та праці направив своє рішення головному комітету з підготовки та опрацювання законопроекту - Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів.

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

1 вересня Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк відвідав спеціальну школу-інтернат №15 для дітей з наслідками поліомієліту та церебрального паралічу м. Києва, де взяв участь у святі Першого Дзвоника, особисто привітав учнів школи з початком нового навчального року та вручив цінні подарунки.
1 вересня Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк відвідав спеціальну школу-інтернат №15 для дітей з наслідками поліомієліту та церебрального паралічу м. Києва, де взяв участь у святі Першого Дзвоника, особисто привітав учнів школи з початком нового навчального року та вручив цінні подарунки.

Звертаючись до учнів та педагогічного колективу закладу, А.Яценюк зазначив, що "для вас це велике свято, тому що вам треба працювати ще більш наполегливо, ніж простій школі". "Я переконаний у тому, що кожна дитина, яка тут присутня, має хороше і світле майбутнє", - наголосив Голова Верховної Ради України.

Звертаючись до батьків, А.Яценюк закликав їх "не здаватися". "Все буде добре, і все залежить тільки особисто від вас", - наголосив він.

"Я переконаний у тому, що ті викладачі, які присутні у цій школі, докладуть максимум зусиль, щоб ці діти відчували себе у родинному колі і щоб вони отримали реальні знання, щоб той недуг, який є, зменшувався, щоб ми його подолали", - сказав Голова Верховної Ради України. – "Це не може зробити одна людина або окрема сім'я, це ми мусимо робити всі разом".

А.Яценюк зазначив, що "треба вірити, знати і робити", наголосивши при цьому на надзвичайній важливості покращення стандартів освіти.

Голова Верховної Ради України зазначив, що вже відвідував цей заклад на День Святого Миколая і, за його словами, ця школа справила на нього незабутні враження. "Я і досі пам'ятаю класи, у яких був, і вчителів, з якими спілкувався. Залишилося глибоко у душі, що є бажання, є можливість і є світлі душі, які хочуть перебороти цей недуг, зробити краще", - сказав він. 

Голова Верховної Ради України привітав присутніх з Першим вересня і вручив школі придбані ним за власні кошти музичний центр із підбіркою дисків, і побажав всім світлого майбутнього.
* * *

Позиція Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка, висловлена на брифінгу з приводу ситуації, що склалася у парламенті 2 вересня 2008 року.
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк: "Мова йде про те, що ми розглянули сьогодні ключовий економічний пакет законодавства - це про престижність шахтарської праці. Це об'єднало зал, і я зробив усе для того, щоб ці законопроекти були розглянуті і прийняті. 

Але хочу говорити про зовсім інший пакет законодавства який є нічим іншим, як політичним шантажем, який жодним чином не узгоджений в рамках коаліції. 

Але й це було б півбіди. Кожен закон, який внесений і зараз розглядається в парламентській залі, напряму суперечить положенням Української Конституції. Фактично, іде спроба переписати Конституцію через так звані ординарні закони. 

Відбулося те, з чого я розпочинав засідання українського парламенту - відбулося те, чого, на превеликий жаль, всі очікували - змова. 

Відбувався момент, коли політичні сили створили нову конфігурацію, і я в такій конфігурації не буду брати участь, незважаючи на те, що Голова Верховної Ради глава усього парламенту. Але мають бути якісь цінності. Патрони нікому я підносити не буду. А тим більше, перед кимось гнутися.

Мова повинна йти про те, що прийняття будь-якого законодавства повинно чітко відповідати українській Конституції. І переписувати і підписувати закони під те чи інше крісло чи під ту чи іншу політичну силу шляхом виключно політичної змови - це не та політика, яка повинна бути в парламентських стінах, і це не та політика, яку я буду реалізовувати як голова парламенту. 

Нехай голосують - ми подивимося результати цього голосування, і якщо це голосування спровокує розпад коаліції, це буде катастрофа, в тому числі і для демократичної ідеї України. І якщо це хтось не розуміє, то ми подивимося про наслідки цих речей через рік, два, три. Сьогодні ситуативно щось можна виграти, я це не виключаю. Тому, що у нас всі стратеги рівно на один-два дні. Я хочу подивитися, що ці політичні сили будуть говорити через півроку або через рік і в якій конфігурації вони будуть знаходитися. Мова йде не тільки про загрозу демократичні коаліції, вона була дуже складна ця коаліція, вона була надзвичайно неефективна, але вона існувала. Така демократія, на такому етапі розвитку сьогодні Української держави ми знаходимося. Треба це перейти. 

Політичні сили не здатні будуть це перейти, тому пішли на класичну політичну змову, що відбувалася в цих стінах не перший раз. Побачите, що результат буде той самий. Так що піти із зали це моє принципове рішення. Наголошую на тому, що ніякі конституційні акти не будуть покриті моїми руками. Ніякі акти законодавства, які є нічим іншим як політичний шантаж тієї чи іншої політсили чи політичної фігури, також не будуть прийняті. Є заступники, є відповідні члени коаліції, нехай голосують."

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради Арсеній Яценюк привітав школярів, студентів, освітян України з Днем знань

Школярам, вчителям, студентам, викладачам,

організаторам освіти

Щиро вітаю школярів, учителів, студентів, викладачів, організаторів освіти з Днем знань.

Це справді всенародне свято, яке об'єднує не тільки педагогів і учнів, а й усіх тих, хто колись переступав поріг шкільного класу або інститутської аудиторії. Першовересень назавжди закарбувався у пам'яті кожного як день першого дзвоника, першої лекції, а батькам - першого кроку своєї дитини у світ знань.

Від усього серця вітаю дівчаток і хлопчиків, які сідають за шкільні парти. Особливі поздоровлення першокласникам, які сьогодні зустрілися з людиною, котра на все життя стане вам рідною - своєю першою вчителькою чи вчителем. Бажаю вам цікавих уроків, гарних оцінок, вірних друзів, любові до рідної землі! 

Сьогодні особливий день у житті незалежної України - за студентські парти сідають її 17-річні ровесники, ті, кому пощастило народитися в один рік з державою. Разом з нею ви зростали і мужніли, переживали хвилини гордості за успіхи і прикрість за помилки й невдачі, разом з Україною ви вступаєте у доросле життя. Саме від вас, майбутньої еліти нації, позбавлених стереотипів і вантажу минулого, молодих, амбітних, цілеспрямованих, залежить те, якою стане наша держава у часи майбутнього розквіту. 

Низький уклін усім педагогам за вашу велику працю, терпіння і вірність обраному шляху. Всі ми усвідомлюємо пріоритет освіти в розвиткові суспільства, досягненні європейських стандартів життя, утвердженні України як рівної серед високорозвинених країн світу. Влада, парламент зокрема, зобов'язані робити все щоб освітянська праця цінувалася належним чином, зростав авторитет учителя, викладача, професора. Хай прийде до вас визнання, а у ваш дім достаток!

З новим навчальним роком! Нових вам успіхів і досягнень! 
Арсеній Яценюк
* * *

Привітання Голови Верховної Ради Арсенія Яценюка з нагоди 214-ї річниці міста Одеса

Дорогі одесити!

Прийміть мої щирі вітання з нагоди 214-ї річниці заснування вашого міста-героя. 
Одеса місто моряків та поетів, артистів та ювелірів, банкірів та художників, а сьогодні це політичний, економічний та культурний центр Південної України. 

Ваше місто - це перлина на березі Чорного моря, яке нікого не залишає байдужим. Я завжди з хвилюванням згадую той час, коли працював у вашому місті. 

Від себе особисто та від свого Фонду "Open Ukraine" з нагоди 214-ї річниці вашого міста хочу презентувати усім без виключення мешканцям міста особливу фотовиставку "Доторкнутися та побачити", яка немає світових аналогів. 

Від щирого серця бажаю подальшого процвітання Одеси і щоб у кожній домівці панували мир і спокій, збувалися всі заповітні мрії одеситів!

З повагою                                                                                Арсеній Яценюк
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав підприємців з професійним святом

Сердечно вітаю вас із професійним святом - Днем підприємця!

Мої поздоровлення вам, людям ініціативним, тим, хто, долаючи труднощі, розвиває власну справу і тим самим робить свій внесок у розвиток національної економіки. Тим, хто не боїться брати на себе відповідальність і систематично приймає професійні рішення, на свій власний ризик створює і примножує добробут свій, а з ним - і добробут держави.

Важко переоцінити роль підприємництва у здійсненні економічних реформ у сучасній Україні. Адже ваша діяльність створює надійне підґрунтя для майбутнього добробуту держави. Саме розвиток малого та середнього бізнесу передбачає нові робочі місця, сплачені податки, розширення асортименту товарів і послуг, створює конкурентне середовище, а в кінцевому результаті працює на інтереси кожного споживача.

Держава усвідомлює потреби представників бізнесу, але, на жаль, до сих пір залишається в неоплатному боргу перед вами. Зокрема, досі не розв‘язані питання створення прозорої і зрозумілої системи оподаткування, кредитування підприємництва, багато інших проблем. При цьому хочу наголосити: лише у взаємному розумінні й постійному діалозі можна досягти позитивних результатів. Тож ми, парламентарії, чекаємо від вас конструктивних ініціатив та пропозицій.

Сьогодні нагальними для влади залишаються питання удосконалення регуляторної та дозвільної політики, механізмів антимонопольного регулювання, налагодження системи потужного контролю й посилення відповідальності за забезпеченням прав та інтересів підприємців, подальше упорядкування сфери ліцензування й державної реєстрації, зменшення податкового навантаження.

У свою чергу Верховна Рада України ставить за мету виконати нагальне завдання - створити для належного розвитку бізнесу сучасне і якісне нормативне підґрунтя.

Бажаю вам витримки, оптимізму і невичерпної наснаги у праці. Нехай кожна започаткована справа буде вдалою і успішною. 

Міцного вам здоров'я, сімейного затишку та світлого майбутнього вам і вашим родинам!

Арсеній Яценюк
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк привітав українських спортсменів-учасників XXIX Олімпійських ігор, що проходили у Пекіні

"Сьогодні до стін парламенту ми запросили цвіт української спортивної еліти. Ці люди зробили набагато більше, ніж десять міністрів закордонних справ і мільйонна армія посадовців, ці люди на справі довели, що Україна це європейська держава. І вперше за всю історію незалежної України вони привезли найбільшу кількість нагород. 

Ми почали по-іншому дивитися на спорт, ми по-іншому почали дивитися на здоров'я нації. Але не можна зупинятися. При існуючому низькому рівні фінансування вони, фактично, отримали 10-те місце у світі за кількістю нагород. Я думаю, базове, що нам треба зробити - це прийняти закон про фізичну культуру. 

І друге, ми маємо платити людям. Достойно платити тренерському складу, відродити так звані дитячі юнацькі спортивні школи, а фактично, базову фізичну освіту, з якої починається здоров'я нації. А далі вони все зроблять без нас. Далі вони будуть демонструвати неймовірні результати, і ми будемо ними пишатися. Я пропоную нагородити цих українців, щоб Україна мала не тільки чудову перспективу, а й світле сьогодні, яке сформує наше світле майбутнє".
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк
* * *

Привітання Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка колективу 5 каналу з нагоди 5-ї річниці каналу

Творчому колективу
"5 каналу"
Від щирого серця прийміть мої вітання з 5-ю річницею вашого телевізійного каналу!

За цей невеликий час свого існування ви вже встигли пройти важкі, а іноді драматичні періоди історії України. Журналісти вашого каналу чесно та неупереджено виконували свій професійний обов'язок. Ви змогли кинути виклик стереотипам, створити свій неповторний творчий стиль, який відрізняється динамізмом, наповненістю та об'єктивністю подачі інформації. Ви один з лідерів інформаційного мовлення. 

Впевнений, що ваш досвід та творчий потенціал колективу однодумців дозволить вам і надалі тримати високу планку, створювати якісну продукцію, що відповідає найвищим вимогам аудиторії. 

Від щирого серця бажаю Першому інформаційному зміцнення позицій та надалі гідно тримати стандарти неупередженого мовлення. 
Арсеній Яценюк
* * *
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