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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та цілому законопроект про внесення змін до статті 209 Земельного кодексу України (щодо використання коштів).

Проектом закону (реєстр. №3231) пропонується доповнити частину 2 статті 209 чинного Кодексу, якою визначено, що "кошти, які надходять у порядку відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва, використовуються на освоєння земель для сільськогосподарських і лісогосподарських потреб, поліпшення відповідних угідь, охорону земель відповідно до розроблених програм та проектів землеустрою", положенням, згідно з яким ці кошти можуть бути використані на проведення інвентаризації земель та інших робіт із землеустрою. 

Як зазначалося під час засідання Комітету, прийняття закону забезпечить місцевим радам можливість фінансувати інвентаризацію земель та оплачувати землевпорядні роботи. 

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо племінної справи у тваринництві.

Проектом закону (реєстр. №5034) пропонується удосконалити систему державного управління племінної справи у тваринництві. Зокрема, уточнюються відповідні функції органів виконавчої влади, їх повноваження, організація ведення реєстраційної системи з питань селекційних досягнень, здійснення державного контролю у племінній справі в тваринництві, збереження племінних (генетичних) ресурсів, сертифікації у даній сфері тощо.

Члени Комітету зазначили, що законопроектом, зокрема, передбачається законодавчо визначити повноваження Кабінету Міністрів у цій сфері - реалізація державної політики, організація здійснення державного контролю, розроблення і виконання загальнодержавних програм селекції, видання в межах повноважень нормативно-правових актів, державна підтримка розвитку племінної справи, організація міжнародного співробітництва з питань племінної справи у тваринництві

За словами членів Комітету, документом також передбачено, що державна реєстрація племінних і підконтрольних тварин здійснюється шляхом внесення відповідних даних про них до державних книг племінних тварин, суб'єктів племінної справи - до Державного реєстру суб'єктів племінної справи у тваринництві, селекційних досягнень - до Державного реєстру селекційних досягнень у тваринництві, та проводиться з метою формування інформаційних автоматизованих баз даних про племінні (генетичні) ресурси.

Як зазначалося під час засідання Комітету, термін "племінна тварина" міститиме, відповідно до законопроекту, наступне визначення: "чистопородна або одержана за затвердженою програмою породного вдосконалення тварина, що зареєстрована в державних книгах племінних тварин, має племінну (генетичну) цінність і може використовуватися в селекційному процесі відповідно до чинних програм селекції".

Народні депутати також наголосили, що проектом закону пропонується введення нових термінів: "апробація" - "комісійна оцінка селекційних досягнень у тваринництві"; "бонітування" - "комплексна оцінка племінних та підконтрольних тварин за племінними і продуктивними якостями та типом тварин".

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про житлово-комунальні послуги" (щодо застосування пільгового тарифу на житлово-комунальні послуги).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3667) розроблено з метою посилення активності споживачів житлово-комунальних послуг щодо своєчасної оплати за спожиті житлово-комунальні послуги й матеріальної зацікавленості в зниженні вартості цих послуг. Зокрема, пропонується "запровадити пільговий тариф на житлово-комунальні послуги для справних платників за житлово-комунальні послуги".

Під час обговорення було акцентовано увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, яке пропонує відхилити законопроект, оскільки реалізація законодавчої ініціативи може призвести до необхідності додаткових фінансових витрат бюджетних коштів. Крім того, у чинному Законі "Про житлово-комунальні послуги" вже містяться положення, якими передбачається механізм забезпечення своєчасної оплати споживачами за надані житлово-комунальні послуги - відповідно до статті 20 споживач зобов'язаний оплачувати житлово-комунальні послуги у строки, встановлені договором або законом. 

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проекти законів про внесення змін до Кодексу про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу щодо посилення відповідальності за випалювання рослинності або її залишків.

На засіданні було, зокрема, розглянуто проект закону "Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення" (щодо посилення відповідальності за випалювання рослинності або її залишків), (реєстр. №5170). 

Законопроектом пропонується підняти розмір санкцій за випалювання стерні та листя і нанесення шкоди родючому шару землі. Передбачається також надати повноваження посадових осіб, які розглядають справи про ці адміністративні правопорушення залізничникам, представникам Міністерства аграрної політики, СЕС, пожежникам тощо, визначивши при цьому особливості їхнього втручання. 

Члени Комітету обговорили також проект закону "Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за випалювання рослинності або її залишків)" (реєстр. №5171). 

Законопроектом передбачається збільшити розміри штрафу за знищення або пошкодження вогнем чи іншим загально небезпечним способом лісових масивів, зелених насаджень, земельних ділянок з іншою природною рослинністю, а так само стерні, сухих дикоростучих трав, рослинності або її залишків на земельних ділянках сільськогосподарського призначення площею понад 1 га як в межах, так і поза межами населених пунктів, посилити відповідальність за вказані дії, якщо вони вчинені повторно, та ввести додаткове покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме раціональному використанню і охороні земельних ресурсів. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність праву Європейського Союзу та зобов'язанням України перед СОТ проект закону про внесення змін до Закону "Про ставки акцизного збору і ввізного мита на деякі товари (продукцію)" (щодо деяких нафтопродуктів).

Законопроектом (реєстр. №6158) передбачається внести зміни до пункту 1 Закону "Про ставки акцизного збору і ввізного мита на деякі товари (продукцію)", збільшивши ставки акцизного збору на спеціальні бензини та легкі дистиляти - з діючих 20 євро до 110 євро за 1000 кг. Також проектом пропонується встановити ставки акцизного збору на паливо рідке (мазут) від 30 євро до 15 євро за 1000 кг з урахуванням вмісту сірки. 

Згідно із проектом, нафтопродукти, з яких справляється акцизний збір згідно з Законом "Про ставки акцизного збору і ввізного мита на деякі товари (продукцію)", повинні відповідати вимогам державних стандартів України. 

На засіданні зазначалося, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі, яка в Європейському Союзі регулюється Директивою Ради 2003/96/ЄС щодо реструктуризації схеми Співтовариства стосовно оподаткування енергоносіїв та електроенергії.

Члени Комітету підкреслили, що положення законопроекту не суперечать законодавству Європейського Союзу. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність праву Європейського Союзу низку законопроектів про електронну комерцію.

Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про електронну комерцію (реєстр. №6086), метою якого є забезпечення в Україні правового порядку дистанційного укладання й виконання правочинів із застосуванням електронних інформаційно-комунікаційних засобів і технологій.

Зокрема, законопроектом пропонується регулювати відносини (права, обов'язки) суб'єктів, що виникають у зв'язку з реалізацією електронних процедур при укладанні й здійсненні правочинів із продажу та/або постачанню товарів, виконанню робіт і наданню послуг і інших, з ними пов'язаних, юридичних дій на основі інформаційно-комунікаційних засобів і технологій, що утворюють сферу електронної комерції. 

На засіданні зазначалося, що проект за предметом правового регулювання належить до сфер інтелектуальної власності та законодавства про компанії, які у законодавстві Європейського Союзу регулюються директивами Європейського Парламенту та Ради: 1999/93/ЄС - щодо системи електронних підписів, що застосовується в межах Співтовариства, 97/66/ЄС - про обробку персональних даних та захист права на невтручання в особисте життя в телекомунікаційному секторі, 95/46/ЄС - про захист осіб при обробці персональних даних та про вільний рух таких даних. Члени Комітету підкреслили, що положення законопроекту не суперечать положенням зазначених міжнародно-правових актів.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству ЄС, альтернативний проект закону про електронну комерцію (реєстр. №6086-1), яким пропонується встановити чіткі вимоги та механізми укладання правочинів за допомогою засобів телекомунікаційного зв'язку через обмін електронними повідомленнями, а також вимоги щодо посвідчення електронних повідомлень та правочинів за допомогою електронного цифрового підпису, що дасть можливість гарантувати законність, прозорість та достовірність таких операцій. 

Під час засідання наголошувалося, що зазначений законопроект за предметом правового регулювання належить до сфер інтелектуальної власності, законодавства про компанії та захисту прав споживачів. У законодавстві ЄС зазначені сфери регулюються директивами Європейського Парламенту та Ради: 2000/31/ЄС - про деякі правові аспекти послуг інформаційного суспільства, зокрема, електронної комерції, на внутрішньому ринку ("Директива про електронну комерцію"), 97/7/ЄС - про захист прав споживачів в дистанційних контрактах, 1999/93/ЄС - щодо системи електронних підписів, що застосовується в межах співтовариства, 97/66/ЄС - про обробку персональних даних та захист права на невтручання в особисте життя в телекомунікаційному секторі, 95/46/ЄС - про захист осіб при обробці персональних даних та про вільний рух таких даних.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підготував пропозиції до Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2010 рік.

Як вважають члени Комітету, сьогодні основними проблемами охорони здоров'я є високий рівень захворюваності на серцево-судинні, судинно-мозкові, онкологічні хвороби, цукровий діабет, туберкульоз, ВІЛ-інфекцію/СНІД. На думку Комітету, це зумовлює значно нижчу в порівняні з іншими європейськими країнами середню тривалість життя та велику кількість інвалідів серед населення, в тому числі в працездатному віці. Крім цього, народних депутатів турбують неефективна структура управління та фінансування системи охорони здоров'я, розпорошеність та нераціональне використання коштів і ресурсів, відсутність сучасних механізмів фінансування.

Система охорони здоров'я, на думку парламентаріїв, стоїть на порозі кадрової кризи. Має місце дефіцит кадрів, особливо у первинній ланці загалом та сільській місцевості зокрема: тільки у секторі первинної медико-санітарної допомоги є 6,5 тисяч вакансій та 6,2 тисячі працюючих пенсіонерів. Крім цього, наголошують парламентарії, постійно збільшується некерована міграція медичного персоналу, в тому числі за кордон; знищується соціальний престиж медичної професії внаслідок одного з найнижчих у суспільстві рівнів заробітної плати.

Відповідно до рішення Комітету, основними завданнями уряду у 2010 році мають бути:

реформування системи охорони здоров'я з метою підвищення якості, своєчасності, доступності та економічної ефективності медичного обслуговування на усіх рівнях, насамперед в секторі первинної медико-санітарної допомоги (в першу чергу у сільській місцевості).

загальне зниження рівня захворюваності та смертності населення за рахунок покращення профілактики, діагностики й лікування серцево-судинних, судинно-мозкових, онкологічних хвороб, цукрового діабету, туберкульозу, ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших хвороб, вжиття заходів щодо запобігання виробничого і невиробничого травматизму;

першочергове підвищення якості надання медичної допомоги матерям та дітям, покращення репродуктивного здоров'я населення;

забезпечення відповідних умов проживання, навчання, праці, відпочинку та харчування, посилення державного санітарно-епідеміологічного нагляду та державного нагляду за якістю й безпечністю лікарських засобів, медичного обладнання та медичних виробів. 

сприяння відновленню соціального престижу медичної професії та забезпечення гідного соціального захисту медичних працівників.

Ці та інші пропозиції направлено до профільного комітету для врахування при підготовці Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2010 рік до другого читання. 

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України (щодо запровадження автоматизованої системи документообігу).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4400) розроблено для: об'єктивного та неупередженого розподілу справ між суддями загальних судів; надання фізичним та юридичним особам інформації про стан розгляду справ щодо них; централізоване зберігання текстів судових рішень, ухвал та інших процесуальних документів; підготовка статистичних даних тощо.

Для досягнення цієї мети законопроектом пропонується внести зміни до Господарського процесуального кодексу України та запровадити автоматизовану систему документообігу у господарських судах.

Після запровадження цієї системи, вважають народні депутати, вся вхідна кореспонденція, насамперед позовні заяви, скарги, подання та інші передбачені законом процесуальні документи, що подаються до суду і можуть бути предметом судового розгляду, в обов'язковому порядку реєструватимуться в автоматизованій системі документообігу суду.

Визначення судді або колегії суддів для розгляду конкретної справи здійснюватиметься автоматизованою системою документообігу суду під час реєстрації відповідних документів за принципом вірогідності, який враховує кількість справ, що знаходиться на розгляді у суддів. Справи розподілятимуться з урахуванням спеціалізації суддів. 

Згідно із проектом, після визначення судді або колегії суддів для розгляду конкретної справи, внесення змін до реєстраційних даних щодо цієї справи, а також видалення цих даних з автоматизованої системи документообігу суду буде заборонено, крім випадків, встановлених законом. 

Документом також передбачено, що питання функціонування автоматизованої системи документообігу більш детально будуть врегульовані у Положенні, яке буде затверджено Державною судовою адміністрацією України. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства (щодо передачі окремої категорії адміністративних справ місцевим та апеляційним військовим судам).

Законопроектом (реєстр. №0885) пропонується тимчасово передати повноваження розгляду в рамках Кодексу адміністративного судочинства окремої категорії адміністративних справ відповідним місцевих та апеляційним військовим судам (до створення всіх окружних та апеляційних адміністративних), зберігши повноваження їх касаційного перегляду за Вищим адміністративним судом України. 

Під час обговорення зазначалося, що законопроект втратив свою актуальність, оскільки сьогодні мережа адміністративних судів повністю сформована, визначена кількість та створено умови для їх діяльності. Крім того, наголошувалося на засіданні, з моменту прийняття законопроекту за основу минуло вже три роки і за цей час напрацьована судова практика у тій категорії справ, яку ним пропонується передати на розгляд відповідним місцевим та апеляційним військовим судам.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження автоматизованої системи документообігу в загальних судах.

Законопроект (реєстр. №4401) передбачає запровадження автоматизованої системи документообігу в судах загальної юрисдикції з метою встановлення об'єктивного та неупередженого розподілу справ між суддями, надання відповідним особам інформації про стан розгляду справ щодо них, централізованого зберігання текстів судових рішень, ухвал та інших процесуальних документів, реєстрації вхідної кореспонденції, підготовки статистичних даних тощо. Для досягнення цієї мети пропонується внести зміни до Кримінально-процесуального кодексу України та до Цивільного процесуального кодексу України.

На засіданні Комітету зазначалося, що після запровадженням цієї системи, вся вхідна кореспонденція, насамперед позовні заяви, скарги, подання та інші передбачені законом процесуальні документи, що подаються до суду і можуть бути предметом судового розгляду, в обов'язковому порядку реєструватимуться в автоматизованій системі документообігу суду. Визначення судді або колегії суддів для розгляду конкретної справи у всіх судових інстанціях здійснюватиметься автоматизованою системою документообігу суду під час реєстрації відповідних документів за принципом вірогідності, який враховує кількість справ, що знаходиться на розгляді у суддів. Справи розподілятимуться з урахуванням спеціалізації суддів. 

Проектом також передбачено, що після визначення судді або колегії суддів для розгляду конкретної справи, внесення змін до реєстраційних даних щодо цієї справи, а також видалення цих даних з автоматизованої системи документообігу суду буде заборонено, крім випадків, встановлених законом. 

Доступ до автоматизованої системи документообігу суду буде надаватися суддям та працівникам апарату відповідного суду в залежності від їх функціональних обов'язків.

* * *

Комітет з питань правосуддя не підтримує законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за невиконання судового рішення).

Проектом закону (реєстр. №5307) пропонується посилити кримінальну відповідальність за невиконання рішень судів загальної юрисдикції, Конституційного суду України та Європейського суду з прав людини. 

Зокрема, передбачається доповнити Кримінальний кодекс статтею 351-1 "Перешкоджання діяльності суддів Конституційного суду України", якою вводяться санкції за ухилення від дачі пояснень або відмова від надання документів, матеріалів, інформації судді Конституційного суду України, вчинені службовою особою. Пропонується також розширити диспозиції статті 382 шляхом встановлення відповідальності за недодержання висновку Конституційного Суду, підвищивши мінімальний розмір санкції.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету висловили низку зауважень до нього. 

Голова Комітету С.Ківалов, зокрема, наголосив, що некоректним є визначення окремої статті 351-1. На його думку, більш доцільним було б доповнити статтю 376 Кримінального кодексу "Втручання в діяльність судових органів" окремою частиною, що відповідатиме принципу, згідно з яким конституційне судочинство є одним із способів здійснення судової влади в Україні.

Крім того, на засіданні було висловлено зауваження щодо визначення розміру штрафу від однієї до двох тисяч неоподаткованих мінімумів доходів громадян. Відповідно до частини другої статті 53 Кримінального кодексу розмір штрафу передбачено в межах від тридцяти до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а розміри більше тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян встановлено тільки за злочини у сфері господарської діяльності. 

С.Ківалов вважає, що запропонована редакція частини першої статті 382 Кримінального кодексу "є невдалою та неповною, оскільки відповідно до Закону "Про Конституційний суд України" невиконання рішень та недотримання висновків Конституційного Суду тягнуть за собою відповідальність згідно із законом". З огляду на це, зазначалося на засіданні, доцільним є "введення окремої частини статті 382 Кримінального кодексу з описанням самостійного складу злочину за невиконання рішень та недотримання висновків Конституційного суду з урахуванням вимог статті 70 Закону "Про Конституційний суд України".

Висловлювалися також зауваження стосовно редакції частини третьої статті 382 законопроекту щодо встановлення кримінальної відповідальності за незабезпечення виконання рішення Європейського суду з прав людини або ухилення від його виконання, в якій поняття "незабезпечення" і "ухилення від виконання", вважають парламентарії, є неточними та не дають розуміння, за які саме дії або бездіяльність наступатиме кримінальна відповідальність. 

* * *

Питання підвищення конкурентоспроможності підприємств гірничо-металургійного комплексу та вугільної галузі України обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва.

У заході взяли участь народні депутати, працівники міністерств та відомств, виробничих об'єднань та підприємств, місцевих органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадських організацій.

Голова  Комітету Н.Королевська, відкриваючи засідання, наголосила на необхідності переходу до довгострокових програм розвитку гірничо-металургійного комплексу (ГМК).

За її словами, "гірничо-металургійний комплекс повинен стати локомотивом економічного розвитку нашої країни і від того, які стимули запропонує сьогодні держава щодо подальшої його підтримки і розвитку, залежатиме, яку структуру економіки ми отримаємо". Н.Королевська зазначила, що металургійна галузь України є провідною галуззю промислового виробництва. На її частку припадає майже 12% ВВП, більше як 42% валютних надходжень. Важливе значення має і те, що "завдяки діяльності підприємств чорної металургії, значною мірою забезпечується підживлення на внутрішньому ринку розрахунків грошовими коштами".

Народні депутати вважають, що продовжувати використовувати пільги Меморандуму порозуміння між Кабінетом Міністрів та підприємствами гірничо-металургійного комплексу на шкоду енергетикам і транспортникам більше не можна, оскільки цей документ був тільки "антикризовим короткостроковим заходом, який  сьогодні вже не виконує в повному обсязі своїх функцій". 

На думку голови Комітету, зараз необхідно розвивати внутрішній ринок, оскільки в Україні ми маємо резерв для нарощування споживання продукції металургійної галузі. Це - дефіцит житла, проведення Євро-2012, високий рівень зношеності трубного комунального господарства тощо. 

Питання в тому, переконана народний депутат, "наскільки держава готова до впровадження спеціальної довгострокової програми в галузі, направленій, передусім, на її модернізацію". Як можливий інструментарій підвищення рентабельності і конкурентоспроможності галузі Н.Королевська назвала спрощене ввезення високотехнологічного устаткування, звільнення його від сплати ПДВ, амортизаційну політику і чіткий курс держави на модернізацію.

На засіданні було презентовано проект закону "Про підвищення конкурентоспроможності підприємств гірничо-металургійного та хімічного комплексів". Проектом, зокрема, запропоновано надати право цим підприємствам залучати кредитні ресурси під державні гарантії.

Запропоновані заходи, вважають народні депутати, нададуть можливість запобігти відволіканню обігових коштів у підприємств на суму майже 400 млн. грн. на місяць та за рахунок цього підвищити рівень розрахунків грошовими коштами з постачальниками ресурсів та з бюджетом, продовжити впровадження інноваційних програм з усіма відповідними позитивними наслідками для економіки України.

З метою створення умов для підвищення конкурентоспроможності підприємств гірничо-металургійного та хімічного комплексів, проведення структурної перебудови цих базових галузей економіки, прискорення технічного та технологічного переоснащення виробництв, впровадження сучасних енерго- та ресурсозберігаючих технологій, зниження забруднення довкілля та перехід на нові стандарти з охорони довкілля та ресурсозбереження законопроектом вносяться відповідні зміни до чинних законодавчих актів. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ліцензування певних видів господарської діяльності.

Законопроектом (реєстр. №6153) пропонується вдосконалити процедури ліцензування, зокрема, шляхом запровадження єдиних критеріїв віднесення певного виду господарської діяльності до переліку видів такої діяльності, які підлягають ліцензуванню. 

Один з авторів, народний депутат Н.Королевська наголосила, що проектом передбачається закріпити у статті 3 чинного закону, що  ліцензування окремого виду господарської діяльності запроваджується в разі якщо такий вид діяльності відповідає одному з таких критеріїв: становить підвищену небезпеку для життя, здоров'я, конституційних прав та свобод громадян чи навколишнього середовища, чи безпеки держави, чи моральних засад суспільства; або пов'язаний з доступом до природних чи інших обмежених ресурсів.

Також проектом пропонується внести зміни до Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" та деяких галузевих нормативно-правових актів щодо виключення з переліку ліцензованих видів діяльності тих видів господарської діяльності, що не відповідають зазначеним критеріям та існуючим принципам запровадження ліцензування. 

Так, законопроектом пропонується виключити з ліцензованих видів діяльності наступні види: зовнішньоекономічна діяльність; виробництво дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння; виготовлення виробів з дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння; торгівля виробами з дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння; оптова та роздрібна торгівля пестицидами і агрохімікатами (тільки регуляторами росту рослин); надання послуг з перевезення вантажів (пропонується залишити ліцензування тільки щодо послуг з перевезення небезпечних вантажів); збирання, первинна обробка відходів і брухту дорогоцінних металів та дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння; збирання, заготівля окремих видів відходів як вторинної сировини (за переліками, які визначаються Кабінетом Міністрів України); виконання топографо-геодезичних, картографічних робіт; пересилання поштових переказів, простих та реєстрованих листів, поштових карток, бандеролей та посилок масою до 30 кілограмів; турагентська діяльність; фізкультурно-оздоровча та спортивна діяльність;посередницька діяльність митного брокера та митного перевізника; діяльність, пов'язана з виробництвом автомобілів та автобусів. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (щодо узгодження окремих положень).

Законопроектом (реєстр. №6214-2), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується внести до чинного закону зміни, які передбачають, зокрема, запровадження принципу державного контролю (нагляду), згідно з яким у складі центрального органу виконавчої влади може бути лише один контролюючий орган. Крім цього, перелік підстав для здійснення позапланових заходів доповнюється новою підставою (настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або професійного захворювання), а також встановлюється строк (не менш 30 робочих днів, якщо інше не встановлено законом) для усунення суб'єктом господарювання виявлених порушень вимог законодавства.

На засіданні Комітету було також розглянуто проекти законів про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо узгодження окремих положень (реєстр. №6214), внесений народним депутатом В.Коновалюком та щодо скорочення кількості контролюючих органів (реєстр. №6214-1), поданий народним депутатом Н.Королевською. Члени Комітету вважають, що під час підготовки урядового законопроекту до другого читання, необхідно врахувати окремі положення депутатських проектів.

* * *

Стан та перспективи розвитку депресивних регіонів України обговорено під час засідання "круглого столу", організованого Комітетом з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва.

Відкриваючи захід голова Комітету Н.Королевська, зокрема, зазначила, що народні депутати розробили пакет "антидепресивних" заходів в цих регіонах. 

Так, органам місцевого самоврядування на депресивних територіях пропонується надати можливість здавати землю в оренду за скороченою процедурою, а також - за спрощеною процедурою повертати непрацюючі об'єкти в державну і комунальну власність. За словами Н.Королевської, "на більшості депресивних територій власники промислових підприємств сьогодні не виконують інвестиційні договори і не вживають ніяких заходів, тоді як об'єкти часто знаходяться в повній санації". 

Наголошувалося також, що на депресивних територіях необхідно створити всі стимули для відродження малого і середнього бізнесу. Для цього необхідно, вважають народні депутати, зокрема, відкривати професійні консультативні центри для стимулювання підприємницької ініціативи.

Н.Королевська також зазначила, що сьогодні в парламенті знаходяться декілька законопроектів, які спрямовані на розвиток депресивних територій - про державно-приватне партнерство, про промислові парки і про території перспективного розвитку. Також, за її словами, сьогодні уряд доопрацьовує проект закону щодо територій перспективного розвитку.

Зокрема, законопроектом "Про основні засади взаємодії держави з приватними партнерами" пропонується створити правову основу співробітництва між державою і приватним бізнесом на основі партнерства з урахуванням інтересів сторін. При цьому передбачається більш ефективне використання державного майна, залучення інвестицій в економіку України, підвищення якості товарів, робіт та послуг, а також модернізація промислової та соціальної інфраструктури.

Документ врегульовує відносини, пов'язані з підготовкою, виконанням та припиненням договорів, що укладаються в рамках державно-приватного партнерства, встановлює гарантії додержання прав та законних інтересів сторін таких договорів.

Проект закону "Про індустріальні (промислові) парки" розроблено з метою створення на території України належних умов для забезпечення диверсифікації структури економіки регіонів, розвитку сучасної виробничої та ринкової інфраструктури, підтримки економічного розвитку територій, залучення інвестицій. В ньому визначаються правові та організаційні засади створення й функціонування таких парків, зокрема, щодо: розміщення промислових парків та площ їх територій; надання у користування земельних ділянок та об'єктів права державної чи комунальної власності; механізмів стимулювання інвестиційної та інноваційної діяльності, як керуючої компанії так і учасників промислового парку; особливостей створення та функціонування промислового парку, умов провадження господарської діяльності на його території тощо.

Комітет вважає, що прийняття законопроектів сприятиме економічному розвитку регіонів, зокрема шляхом відновлення виробничого потенціалу інвестиційно непривабливих підприємств у промислових зонах. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" (щодо суб'єктів господарювання).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4838) підготовлено "з метою надання права постійним представництвам нерезидентів, займатися тими видами господарської діяльності, котрі підлягають ліцензуванню, одержувати ліцензії".

Зокрема, передбачається до суб'єктів господарювання включити постійні представництва нерезидентів, які повністю або частково здійснюють господарську діяльність, за винятком розташованих на території України дипломатичних представництв, консульських установ, представництв міжнародних організацій, а також представництв нерезидентів, котрі не проводять господарської діяльності.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету зазначили, що його прийняття є передчасним, "оскільки в чинному законодавстві відсутні правові норми стосовно порядку проведення акредитації на території України відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб, а одним з документів для отримання ліцензії є свідоцтво про державну реєстрацію".

* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації на своєму позачерговому засіданні розглянув конфлікт щодо фактів перешкоджання з боку співробітників правоохоронних органів виконанню професійних обов'язків журналістами львівської газети "Експрес", внаслідок чого журналісти змушені були вдатись до безпрецедентного вчинку - блокування автостради Київ-Чоп.

На засідання Комітету були запрошені безпосередні учасники інциденту - співробітники редакції газети "Експрес", а також представники Генеральної прокуратури України, Міністерства внутрішніх справ України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, журналісти.

Депутати заслухали інформацію про обставини справи, вислухали представників сторін та розглянули шляхи законного врегулювання конфлікту. Уповноважений Генеральної прокуратури України повідомив, що органами прокуратури проводиться з'ясування усіх обставин на предмет відкриття кримінальної справи за статтею 171 Кримінального кодексу України "Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів".

В ході обговорення інциденту з'ясувалося, що в неправочинних діях стосовно журналістів газети "Експрес" брали участь не працівники МВС, як повідомлялось в засобах масової інформації, а співробітники податкової міліції, що підпорядковується ДПА України.

Члени Комітету вирішили рекомендувати парламентові утворити тимчасову слідчу комісію для розслідування випадків перешкоджання законній діяльності журналістів та утисків свободи слова в Україні, заслухати на наступному засіданні Комітету інформацію Генеральної прокуратури України та Державної податкової адміністрації України про хід розслідування львівського інциденту, а також ухвалили звернутись до засобів масової інформації з проханням спростувати недостовірну інформацію про участь у конфлікті співробітників МВС України.

* * *

Питання формування Державного бюджету України на поточний рік в частині регулювання діяльності суб'єктів інформаційних відносин було обговорено під час наради у Комітеті з питань свободи слова та інформації.

Відкриваючи нараду, перший заступник голови Комітету Андрій Шевченко зосередив увагу присутніх на питанні підвищення ставок податку на рекламу, доцільність якого вже тривалий час обговорюється у медійних колах. 

Як зазначалося під час наради, існують проекти законодавчих документів, якими пропонується кардинально підвищити ставки податку на рекламу. Якщо чинним законодавством верхня гранична межа цього податку встановлена на рівні 0,5%, то пропонований механізм призведе до зростання обсягів податку для телебачення до 21%, друкованих ЗМІ - до 15%, зовнішньої реклами - до 9% та радіоорганізацій - до 3%. Крім цього, наголошували учасники наради, існують пропозиції щодо введення нового об'єкту оподаткування - оприлюднення інформації про ім'я або найменування спонсора. 

Коментуючи проблему, А.Шевченко, зокрема, зазначив, що зміни на будь-якому ринку, в тому числі і на ринку рекламних послуг, мають бути "прозорими, поступовими і адекватними", а також підкреслив, що в процесі обговорення мають бути враховані всі "за" і "проти" податку на рекламу, зважаючи також і на той факт, що "Україна - одна з небагатьох країн Європи, де такий податок взагалі існує".

Присутній на нараді Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко закликав присутніх якомога швидше визначитися з пропозиціями формування доходів Держбюджету-2010 в частині цього податку, наголосивши, що у перспективі від нього потрібно відмовитися. На думку М.Томенка, у разі введення таких ставок податку для медіа треба або переходити в тіньову сферу відносин щодо реклами, або закрити всі національні телепроекти і стати ретранслятором російських чи американських серіалів та програм. Заступник Голови Верховної Ради поінформував також, що він буде робити все можливе для того, аби подібні законодавчі ініціативи, якщо вони з'являться у сесійній залі під час розгляду бюджету, не знайшли підтримки народних депутатів.

Під час дискусії народний депутат Віктор Уколов звернувся до представника Кабміну з питанням, чи слід наступного тижня в ході розгляду законопроекту про бюджет очікувати урядових ініціатив щодо запровадження нових ставок податку на рекламу, на що отримав негативну відповідь.

Присутні на нараді також обговорили питання бюджетного фінансування державних та громадських організацій, що працюють у медійній сфері. А Шевченко закликав всі зацікавлені сторони подати власні пропозиції з цього приводу до Комітету якнайшвидше. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років" (щодо порядку офіційного використання копій Прапора Перемоги).

На засіданні підкреслювалося, що Прапор Перемоги, який є символом років Великої Вітчизняної війни - це штурмовий прапор 150-ої ордена Кутузова II ступеня Ідрицької стрілецької дивізії, встановлений 1 травня 1945 року над будівлею рейхстагу в місті Берлін, то ж законопроектом (реєстр. №4355) передбачається впорядкувати офіційне використання автентичних копій саме цього символу.

Члени Комітету зазначили, що розгляд законопроекту є особливо актуальним напередодні "двох рівновеликих та рівнозначно знаменних дат в історії українського народу: 65-ї річниці звільнення України від німецько-фашистських загарбників та 65-річчя Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років". 

Зокрема, проектом пропонується додати до статті 2 чинного закону положення щодо того, що серед основних форм увічнення Перемоги та подвигу народу-переможця є офіційне використання копій Прапора Перемоги під час урочистих заходів, присвячених Дню Перемоги, які здійснюються органами державної влади, органами місцевого самоврядування, організаціями, громадськими об'єднаннями, покладання вінків до Могили Невідомого Солдата в місті Києві й іншим пам'ятникам Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років у День Перемоги й інші дні, пов'язані з подіями Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років - Дні визволення та Дні оборони населених пунктів від німецько-фашистських загарбників, а також офіційний підйом у День Перемоги копій Прапора Перемоги на будинках (щоглах, флагштоках) поряд з Державним прапором України.

Під час обговорення законопроекту народні депутати, зокрема, висловили пропозицію в абзаці 2 пункту 1 проекту закону слова "радянського народу" замінити словами "народу Радянського Союзу".

Окрім того, на засіданні зазначалося, що прийняття законопроекту "суттєво поліпшить військово-патріотичне виховання, виховання шанобливого ставлення до творців Великої Перемоги над фашизмом та збереження історичної пам'яті сучасних і майбутніх поколінь про подвиг батьків і дідів". 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про жертви нацистських переслідувань" (щодо віку неповнолітніх в'язнів та розміру підвищення пенсії).

Законопроектом (реєстр. №2057) пропонується запровадити норми обчислення розмірів підвищення пенсії або щомісячного довічного грошового утримання чи державної соціальної допомоги, що виплачується замість пенсії жертвам нацистських переслідувань, виходячи з розміру прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб.

Також законопроектом пропонується встановити, що пільги надаються колишнім неповнолітнім в'язням концентраційних таборів, гетто, інших місць примусового тримання, яким на момент ув'язнення не виповнилося 18 років. 

На засіданні зазначалося, що для розгляду законопроекту у другому читанні надійшла низка пропозицій народних депутатів. Зокрема, Комітетом враховано пропозицію народного депутата Цибенка П.С. щодо набрання чинності законом з дня його опублікування. Пропозицію враховано з огляду на те, що прийняття зазначеного законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України, оскільки особи, яким надано статус жертв нацистських переслідувань, сьогодні фактично одержують підвищення до пенсії, яке відповідає розмірам, зазначеним у законопроекті (постанова Кабінету Міністрів від 28 травня 2008р. №530 "Деякі питання соціального захисту окремих категорій громадян"). 

Окрім того, Комітет розглянув пропозиції народного депутата Кармазіна Ю.А. та прийняв рішення включити їх до порівняльної таблиці. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо звернення стягнення з окремих видів доходів).

Законопроектом (реєстр. №6144) пропонується внести зміни до законів "Про виконавче провадження", "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам" та до Сімейного кодексу, якими обмежується звернення стягнень на майно та доходи інвалідів. 

Зокрема, передбачається надати право на звернення стягнення на державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства, внісши відповідні зміни до статті 70 Закону "Про виконавче провадження" та доповнивши Закон "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам" статтею 14-1. При цьому пропонується обмежити розмір стягнення 33,3% з державної соціальної допомоги, яка належить до виплати інвалідам з дитинства І та ІІ групи, та 50% з державної соціальної допомоги, яка належить до виплати інваліду з дитинства ІІІ групи (з пенсії, у тому числі яка виплачується інваліду, розмір утримання не може перевищувати 50% належної йому суми). 

Законопроектом пропонується також внести зміни до статті 62 Закону "Про виконавче провадження", передбачивши заборону стягнення звернення на будинок, квартиру, інше приміщення, що є нерухомим майном, яке належить інваліду.

Під час обговорення народними депутатами були висловлені пропозиції щодо: розгляду питання про зменшення розміру відрахувань (наприклад, у розмірі не більше 25%); забезпечення збереження за інвалідом після відрахувань державної соціальної допомоги у розмірі не меншому за прожитковий мінімуму для осіб, які втратили працездатність; поширення обмеження стягнення на інше майно інвалідів тощо.

Члени Комітету підкреслили, що зазначені пропозиції, а також зауваження та пропозиції Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України доцільно врахувати під час доопрацювання законопроекту до другого читання. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся із Комісаром з європейської політики сусідства та розширення Штефаном Фюле.

На початку зустрічі В.Литвин зазначив, що взаємини України з європейським співтовариством "є одним з небагатьох чинників, які консолідують парламент". Голова Верховної Ради України зазначив, що зараз у відносинах України з Євросоюзом "є гарна можливість перетворити енергію слів на енергію дій", і висловив переконання, що візит Ш.Фюле сприятиме забезпеченню "планової результативної роботи".

При цьому В.Литвин наголосив на важливості виконання Україною "домашньої роботи" у питаннях євроінтеграції.

Керівник парламенту також назвав "ключовим завданням для України" "збереження політичної свободи, свободи слова, цивілізований розвиток економічних свобод" і налагодження діалогу, у тому числі, між владою та опозицією. При цьому В.Литвин висловив думку, що країна "повинна мати потужну опозицію, що дозволить приймати хірургічно тонкі рішення".

У свою чергу, Комісар з європейської політики сусідства та розширення зазначив, що його візит в Україну започатковує "системний діалог", наголосивши, що зараз "можна говорити про сумісність нашого порядку денного євроінтеграції України і програми реформ, над якою працює український уряд". 

Виконання Україною своєї "домашньої роботи", сказав Ш.Фюле, наблизить її до ЄС, відзначивши важливу роль Верховної Ради України у процесі євроінтеграції.

(Прес-служба)
* * *

До Верховної Ради не надійшли необхідні документи щодо проведення в суботу, 24 квітня, позачергового засідання парламенту. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер журналістам під час брифінгу.

За його словами, до цього часу відповідні списки не зібрані. При цьому В.Литвин підкреслив, що він не відмовляється провести позачергове засідання - не надані необхідні документи, а тому відсутні підстави для його проведення.

Окрім цього, зауважив В.Литвин, деякі політичні сили "хочуть влаштувати мітинг в парламенті замість того, щоб спокійно обговорити питання щодо підписання угоди про продовження терміну перебування Чорноморського Флоту Російської Федерації на території України".

Керівник парламенту також повідомив, що представники фракції Партії регіонів також зверталися до нього з ініціативою провести сьогодні або в п'ятницю позачергове засідання парламенту, аби розглянути питання про ратифікацію угоди щодо Чорноморського флоту, а також щодо остаточного ухвалення Програми соціально-економічного розвитку та щодо прийняття Державного бюджету на 2010 рік. В.Литвин повідомив, що відмовив у проведенні такого засідання через відсутність відповідних документів.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

27 квітня Верховна Рада України планує розглянути питання про ратифікацію угоди щодо продовження на 25 років терміну перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на території України. Про це сказав Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер журналістам на брифінгу. В.Литвин висловив сподівання, що вже завтра відповідні документи надійдуть до парламенту, і народні депутати матимуть змогу з ними ознайомитися.

За словами керівника парламенту, з Головою Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борисом Гризловим досягнуто домовленості про синхронну ратифікацію зазначеної угоди як Верховною Радою, так і Державною Думою.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин також зазначив, що наміри опозиції блокувати парламентську трибуну під час розгляду цього питання "не є виходом", а є пошуком "приводу для зіткнення", для громадянського протистояння. Керівник парламенту наголосив, що вирішувати питання шляхом блокування і з'ясування стосунків не можна, і, "окрім емоцій, має бути продемонстрована спільна політична відповідальність".

Щодо правового аспекту підписання угоди про базування флоту керівник парламенту зазначив, що ст. 17 Основного закону забороняє розміщення на території України іноземних військових баз. "І я беру на себе відповідальність стверджувати, що в Україні немає іноземних військових баз", - наголосив він. У той же час, за словами В.Литвина, пункт 14 Перехідних положень Конституції дозволяє тимчасове перебування іноземних військ на військових базах України на підставі відповідних угод. "Треба розрізняти терміни "розташування іноземних військових баз" та "тимчасове перебування іноземних військ на українських військових базах". Це аналогічно тому, що, відповідно до чинного законодавства, ми не можемо дозволити іноземцю побудувати будинок в Україні, але можемо здати йому будинок в оренду, якщо плата буде прийнятною", - пояснив керівник українського парламенту.

Торкаючись економічного аспекту проблеми, В.Литвин заявив: "Країну загнали в безвихідь підписанням газових контрактів з Росією взимку 2008 року". Він висловив думку про те, що Верховній Раді України треба було б запропонувати створити слідчу комісію, яка б вивчила питання, чому в 2005 році українська сторона в односторонньому порядку ініціювала розірвання угод с Росією щодо співпраці в газовій сфері до 2010 року. "Тоді ціна на газ для України складала 50 доларів. Але ту договірну базу, яка повинна була діяти до 2010 року, скасували. Вважаю, треба розібратися з питанням, чим керувалися українські високопосадовці і як розраховували організувати життя в Україні, коли підписували угоду, згідно якої базова ціна на газ склала 450 доларів", - заявив Голова Верховної Ради України. На його думку, нинішня влада вимушено йде за тим сценарієм, який, вільно чи невільно, був закладений відповідними угодами.

Сьогодні, нагадав В.Литвин, Україна отримує в якості орендної плати за перебування на її території Чорноморського флоту Російської Федерації лише 97 млн. 700 тис. доларів на рік. Ця сума йде на погашення газового боргу перед Росією, який складає 2 млрд. 300 млн. Після підписання та ратифікації угоди щодо продовження терміну перебування Чорноморського Флоту Росії на території України вона протягом десяти років отримає 35-40 млрд. доларів. "І можна скільки завгодно критикувати ці домовленості, але важко ігнорувати той факт, що в той час, як раніше за тимчасове перебування військових формувань на території України ми фактично нічого не отримували, зараз будемо мати суттєві надходження", - зазначив керівник українського парламенту. Голова Верховної Ради України висловив думку, що політики, які сьогодні критикують владу за нібито здачу національних інтересів, "можуть, якщо бути прагматиками і циніками, через п'ять років перемогти, тоді ці угоди - газові та інші - розірвати". 

За великим рахунком, на думку В.Литвина, уряд мав обирати: або виконати підписаний попереднім Президентом, Прем'єр-міністром та Головою Національного банку меморандум з Міжнародним валютним фондом, який передбачає непідйомне підвищення тарифів на комунальні послуги для населення, та зверстати бюджет на цій основі, або шукати інший вихід, який не передбачав би вирішення проблеми за рахунок людей. "Його було знайдено в такий спосіб, можливо, неідеальний. Але він став результатом складного взаємопов'язаного процесу консультацій та переговорів не лише на двосторонньому рівні", - підсумував В.Литвин.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин виключив існування військової загрози для України і світу через продовження терміну базування Чорноморського флоту Російської Федерації на території України. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у четвер з президентом - головою правління ВАТ "Банк ВТБ" Андрієм Костіним та керівником представництва банку в Україні Вадимом Пушкарьовим. 

Під час зустрічі було обговорено результати першого п'ятиріччя діяльності банку, який відповідно до затвердженого НБУ розподілу банків за активами, увійшов в число найкрупніших банків. Під час розмови йшлося про активну роботу банку з фінансування різних галузей української промисловості та окремих великих промислових проектів. Керівники ВАТ "Банк ВТБ" поділилися планами щодо налагодження більш тісної співпраці між фінансовими установами та підприємствами реального сектору економіки України та Росії.

Обговорювалися також питання, пов'язані з розвитком та удосконаленням українського законодавства, яке регулює відносини у банківсько-фінансовій сфері та впливає на поліпшення інвестиційного клімату. За словами В.Литвина, ті рішення, які ухвалювалися Верховною Радою України під час загострення фінансово-економічної кризи, "певною мірою мали передвиборчий характер, і це потрібно виправляти".

"Ми з оптимізмом дивимося на перспективи подальшого розвитку України і готові до взаємодії та поглиблення співробітництва", - зазначив голова правління ВАТ "Банк ВТБ" А.Костін. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю прийняв Надзвичайного і Повноважного Посла Республіки Вірменія в Україні Армена Хачатряна у зв'язку із завершенням дипломатичної місії в Україні. 

Під час зустрічі В.Литвин наголосив на високому рівні двостороннього політичного діалогу і відсутності проблем у взаєминах між Україною та Вірменією. Голова Верховної Ради України висловився за подальший розвиток міжпарламентських відносин, відмітивши плідну співпрацю делегацій у міжнародних парламентських організаціях.

В.Литвин також назвав "колосальними" можливості розвитку відносин наших держав у гуманітарній сфері і відзначив позитивну роль, яку відіграє у цьому процесі вірменська діаспора в Україні.

Голова Верховної Ради України висловив Послу вдячність за роботу щодо активізації двосторонніх відносин.

У свою чергу, А.Хачатрян подякував В.Литвину за "доброзичливе ставлення до Вірменії, її Посольства в Україні і до мене особисто", заявивши, що у його країні очікують на офіційний візит Голови Верховної Ради України на чолі парламентської делегації. 

Торкаючись двосторонніх відносин, Посол зазначив, що за останні роки, зокрема, значно збільшився товарообіг між нашими країнами, і висловив думку, що міждержавні контакти надалі будуть тіснішими. 

(Прес-служба)
* * *
Забезпечити організацію, підготовку і проведення 24 квітня позачергового пленарного засідання парламенту відповідно до вимог Регламенту Верховної Ради України не є можливим - В.Литвин. 

Про це йдеться у листі Голови Верховної Ради України Володимир Литвина на ім'я лідера парламентської фракції БЮТ Івана Кириленка.

В.Литвин повідомляє, що матеріали з ініціативою 150 народних депутатів України щодо скликання у суботу, 24 квітня 2010 року позачергового пленарного засідання Верховної Ради України з розглядом на ньому питання про Угоду щодо продовження перебування в Україні Чорноморського флоту Російської Федерації він отримав сьогодні о 13 годині 30 хвилин. "При цьому ініціатори пропонують включити до порядку денного позачергового пленарного засідання проекти постанов (реєстр. №6332 і №6333) від 22 квітня 2010 року", - йдеться у листі.

"Забезпечити організацію, підготовку і проведення завтра позачергового пленарного засідання парламенту відповідно до вимог Регламенту Верховної Ради України не є можливим, - підкреслює керівник парламенту. - Це підтвердили і результати консультацій з головами депутатських фракцій у Верховній Раді України, які засвідчили, що у позачерговому пленарному засіданні парламенту в суботу 24 квітня 2010 року не зможе взяти участь більшість народних депутатів України, необхідна для прийняття результативних рішень".

В.Литвин також зазначає, що станом на 13 годину 30 хвилин 23 квітня 2010 року до парламенту не надійшли офіційні тексти документів, які з огляду на суть ініціативи народних депутатів України мають бути предметом обговорення на позачерговому пленарному засіданні Верховної Ради України.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин закликає лідерів опозиції відмовитися від намірів блокувати роботу парламенту. 

"Я звертаюсь до лідерів опозиції із закликом: якщо ви звинувачуєте у порушенні законів інших, то не повинні давати підстав для звинувачень у порушенні законів вас самих. А блокування роботи парламенту - це порушення закону про Регламент Верховної Ради України", заявив керівник українського парламенту у п'ятницю в інтерв'ю телеканалу "Рада". До того ж, за його словами, блокування роботи парламенту унеможливить розгляд питання ратифікації угоди, підписаної Президентами Росії та України в Харкові, а відтак "в нас не буде встановлено істини". "Коли одні будуть блокувати, а інші намагатися силою прийняти рішення, люди та світ нічого з цього не зрозуміють", - зазначив В.Литвин, наголосивши на тому, що "правильність позиції визначається не силою". 

В.Литвин вважає, що "треба по повній програмі, із запрошенням уряду, відповідних міністрів та експертів, заслухати інформацію та обговорити це питання". Тоді, на його думку, у кожного буде можливість висловити свою позицію. "На основі такого обговорення кожен депутат має свідомо прийняти для себе рішення - голосувати за ратифікацію чи ні. І це буде позиція. Нам треба відмовитися від зграйного принципу, коли один кричить, а інші піддакують", - зазначив Голова Верховної Ради. Він наголосив на тому, що затягувати з цим питанням не можна, бо тільки після ратифікації починають діяти норми щодо ціни на газ, а відтак - стає можливим врахування цього в бюджеті. "Країна вже півроку живе без державного бюджету, - нагадав В.Литвин. - А треба ухвалювати ще й місцеві бюджети. Давайте приймати рішення спокійно і без дикунських випадів або з однієї, або з іншої сторони". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю зустрівся з Головою Конституційного Суду Російської Федерації Валерієм Зорькіним.

У зустрічі також взяли участь Голова Конституційного Суду України Андрій Стрижак та судді Конституційного Суду Російської Федерації Микола Бондар, Михайло Клеандров.

Учасники зустрічі обговорили особливості функціонування судової системи як України, так і Росії, зокрема, роботу Конституційного Суду.

В.Литвин нагадав, що згідно із законами України, рішення Конституційного Суду не підлягають оскарженню: "Конституційний Суд приймає вірні рішення". 

У ході розмови Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності реформування судової системи держави, використовуючи напрацювання передових країн Європи, де вона ефективно працює. При цьому він підкреслив, що Конституційний Суд повинен стати дороговказом для усієї судової системи. 

На переконання керівника парламенту, при правильно сформованій судовій системі "Конституційний Суд, який зараз перенавантажений, розглядав би не численні скарги громадян, а проблеми резонансного характеру, бо зараз ми змагаємось із Росією по кількості звернень до Європейського Суду". "Намагаючись розв'язати проблеми, чутливі для громадян, політики часто починають з наслідків, не прибираючи причину. Немає об'ємного бачення вибудовування правової системи в країні", - зазначив В.Литвин. 

Наразі, на думку керівника парламенту, "реформи не відбуваються, йде лише наочна боротьба за судову владу - за вплив на суди, за формування складу Вищої ради юстиції, призначення кадрів тощо". "Питання реформи судової системи слід забрати у політиків, - сказав він. - А перед реформуванням необхідно визначити нинішній стан суспільства".

Відповідаючи на запитання щодо системності законодавчої діяльності парламенту, Голова Верховної Ради висловився за необхідність навести лад у законотворчому полі та змінити виборчу систему. Він повідомив, що 28 квітня поточного року у парламенті планується презентація проекту Виборчого кодексу, після чого у Верховній Раді України відбудуться парламентські слухання щодо згаданого питання. 

В.Литвин вважає необхідним "політичне структурування на державному рівні". "Необхідна програма стратегічного розвитку країни. Потрібне чітке бачення того, що буде з державою, а потім необхідно визначитися із набором інструментів для реалізації цієї програми", - заявив він. 

На його переконання, необхідно виховувати політичну відповідальність та налагоджувати діалог між усіма політичними силами. За словами В.Литвина, зараз такий діалог на рівні Верховна Рада - Президент - Кабінет Міністрів існує. "Складний, але це діалог, - сказав він і додав. - На жаль, погано, що такого діалогу немає між владою і опозицією, ми не володіємо мистецтвом компромісу. Діалог і компроміс - це мистецтво".

Зі свого боку, В.Зорькін наголосив, що "країна - це один човен, єдиний корабель, важливо його не потопити, а ті скріпи, які його утримують на плаву - це Конституція, право". За його словами, ситуація в країні впливає на кількість звернень громадян до Конституційного Суду: в умовах стабільного плідного діалогу між політичними силами вона зменшилась із 250 до 4 минулого року. Він також зазначив, що проблеми в обох країнах дуже схожі і тому закликав до більш активного діалогу між представниками судової системи України та Росії та запросив Голову Верховної Ради України відвідати очолювану ним установу. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що не можна протиставляти дві події - Велику Вітчизняну війну та Другу світову війну, оскільки це була єдина подія. Про це він заявив, спілкуючись з журналістами після допрем'єрного показу фільму Микити Міхалкова "Утомленные солнцем-2", який відбувся в Києві у неділю. "Якщо не було Другої світової війни, то що тоді відбувалось з вересня 1939 по червень 1941 року? Була Друга світова війна, але головною, визначальною в цій віні була Велика Вітчизняна війна. Я не розумію тих, хто у своїх намаганнях прислужитися, сподобатися переступає межу. Вважаю, що тему війни пора припинити політизувати", - зазначив В.Литвин. 

Говорячи про свої враження від фільму, керівник українського парламенту висловив впевненість в тому, що "чим більше ми будемо бачити подібних робіт, тим більше в нас буде уявлень про ті складні, драматичні події". На його думку, ці події треба бачити в декількох вимірах: це і величезна трагедія, і колосальний прояв героїзму, і тріумф життя над смертю. За словами В.Литвина, сьогодні вкрай важливо зберегти пам'ять про війну у тому вигляді, в якому вона існує у простого радянського солдата - росіянина, українця, узбека, казаха, всіх тих, чиїми неймовірними зусиллями, потом та кров'ю була здобута Велика Перемога. "Не треба намагатися нав'язати цим людям інше бачення війни та Дня Перемоги, перевиховати тих, хто відстояв для нас свободу та незалежність", - вважає В. Литвин. 

На запитання, чи вважає він за необхідне ставити пам'ятник Й.Сталіну, як це збираються робити в Запоріжжі, В.Литвин відповів: "Ні, не вважаю. В цьому немає необхідності". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко та народний депутат Валерій Дубіль у понеділок з нагоди 125-річниці з дня смерті видатного історика та літературознавця Миколи Костомарова відвідали село Дідівці Прилуцького району, де за участі громадськості Чернігівщини та журналістів проходила акція "Микола Костомаров повертається на Чернігівщину", яка продовжує роботу з відтворення музею-садиби М.Костомарова.

Говорячи про ідею створення такого музею, її ініціатор М.Томенко назвав парадоксом те, що життя та діяльність визначного історика, літературознавця, громадського діяча та одного із засновників Кирило-Мефодіївського товариства досі повноцінно не відтворена в жодному з музеїв країни. "Парадокс, що як в Україні, так і в Росії не знайшлося спеціального місця для відзначення громадського, наукового життя М.Костомарова", - зазначив Віце-спікер. М.Томенко зауважив, що попри те, що М.Костомаров викладав та працював в різних куточках України, село Дідівці можна назвати місцем, особливо милим його серцю. "На цій землі він прожив найкращі роки свого життя, тут, після довготривалої історії кохання та багаторічної розлуки, він одружився з Аліною Крагельскою", - сказав М.Томенко.

Сьогодні, перебуваючи у Дідівцях, М.Томенко взяв участь в презентації проекту церкви Преподобної Параскеви Сербської та встановленню і освяченню пам'ятного Хреста на знак започаткування відтворення церкви. Окрім того, М.Томенко та В.Дубіль посадили на старому історичному місці біля центральної будівлі музею-садиби саджанець каштану, спільно із журналістами оглянули хід реставраційних робіт та взяли участь у толоці з благоустрою території садиби.

Заступник Голови Верховної Ради висловив задоволення перебігом робіт з відродження музею-садиби М.Костомарова. "Добре, що ми розпочали роботу ще у грудні, і сьогодні можна вже побачити певні результати", - сказав він. Водночас, М.Томенко повідомив, що до процесу відновлення музейного комплексу не залучені бюджетні кошти. "Наша концепція громадська, розуміючи, що ситуація зараз не проста, ми вирішили все робити без залучення державних грошей. І я переконаний, що ми зможемо це зробити грошима політиків, бізнесменів та всіх небайдужих людей, які переймаються українською історією", - повідомив М.Томенко.

Говорячи про особистість М.Костомарова, Віце-спікер сказав, що серед багатьох його творів і сьогодні залишається актуально "Книга буття українського народу", яка стала одним з основних документів Кирило-Мефодіївського товариства, через який і Тарас Шевченко, і М.Костомаров, і Микола Гулак, й інші визначні діячі були відправлені у заслання. "Цю книгу треба пропагувати, бо багато ідей, які там зафіксовані, актуальні і для нинішньої України", - сказав він. М.Томенко, зокрема процитував: "Але було два лиха у Слов'ян: одне - незгода між собою, а друге те, що вони, як менші брати, усе переймали од старших, чи до діла, чи не до діла, не бачачи того, що у їх своє було краще, ніж братівське".

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що останні заяви нової влади свідчать про те, що вона "почала просувати ініціативи нашої команди, щоправда з кількарічним запізненням".

М.Томенко зазначив, що історія з так званими пільговими пенсіями є "довгою і сумною". Він нагадав, що уряд Ю.Тимошенко двічі, у 2005 та 2008 роках, обмежував максимальний розмір пільгових пенсій, що призначалися спеціальними процедурами державним службовцям, народним депутатам, прокурорам, суддям, працівникам митниці, дипломатам тощо. "Однак, двічі Конституційний Суд за поданням народних депутатів Партії регіонів, Комуністичної партії та інших, зупиняв дію відповідних змін", - зазначив М.Томенко. Так, востаннє, у 2008 році Кабінет Міністрів своєю постановою встановив, що максимальний розмір пенсії для різних категорій посадовців не може перевищувати 12 мінімальних розмірів пенсії за віком, а для прокурорів - не більше 10 тисяч гривень. "Натомість, Конституційний Суд за поданням 59 народних депутатів від Партії Регіонів, яких представляли народні депутати Юрій Мірошниченко та Михайло Папієв, зупинив це рішення", - підкреслив політик.

"Отож, якщо Партія регіонів, прийшовши до влади, вирішила підтримати нашу п'ятирічну боротьбу за справедливість у пенсійному забезпеченні - це не може не радувати. Однак, щонайменше при розгляді цього питання треба було б подякувати нам за ідею і вибачитися перед громадянами країни за те, що вони 5 років відмовляли їм у справедливому забезпеченні пенсіями", - переконаний М.Томенко.

Така ж історія, на думку Заступника Голови Верховної Ради, виникла і з ідеєю про так званий податок на розкіш. Він нагадав, що так само уряд Ю.Тимошенко двічі пропонував Верховній Раді розглянути проект закону про податок на нерухоме майно (нерухомість), який передбачав збільшення податків на квартири площею більш ніж 150 кв. м, будинки площею більш ніж 300 кв. м, садові та дачні будинки площею більш ніж 100 кв. м тощо. "Отож цей так званий податок на розкіш голосувався у парламенті двічі (у березні та червні 2009 року), однак і при першому, і при другому голосуванні за нього подали голоси лише фракція БЮТ та частина фракції НУ-НС, за виключенням деяких відомих політиків з "Нашої України" (Ю.Костенко, М.Мартиненко, І.Плющ, П.Ющенко, А.Яценюк), які ці законопроекти двічі не підтримали, так само, як і Партія регіонів та Комуністична партія, які теж не дали за них жодного голосу", - зауважив М.Томенко.

М.Томенко ще раз висловив переконання, що необхідно забезпечувати справедливість у соціальній сфері, зокрема, в тому, що стосується "елітних пенсій" чи "податку на розкіш". Він наголосив, що підтримує ухвалення таких рішень, однак з сумом констатує, що, на жаль, позиція нинішніх борців за народну справедливість протягом багатьох років була рівно протилежною.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу перебував з робочою поїздкою у Тернопільській області. Під час зустрічей у Тернополі М.Томенко акцентував увагу на тому, що події та ініціативи нової влади засвідчують, що певна частина оточення Віктора Януковича всіляко намагається перетворити його в Президента "російськомовної України". 

"Всупереч очікуванням українського суспільства, що нова влада почне послідовну та принципову боротьбу з хабарництвом і корупцією та запропонує реальні шляхи економічного піднесення і зростання добробуту громадян, щоденно лунає проблема пріоритетності реалізації прав національних меншин України", - наголосив М.Томенко. Він пояснив, що справа дійшла до того, що уряд подав Програму соціально-економічного розвитку на 2010 рік, в якій серед завдань жодного разу не згадується завдання підтримки української культури, мови, традицій та застереження національних інтересів. 

М.Томенко також звернув увагу на те, що попередній аналіз кадрових призначень засвідчує, що "на ключових посадах в країні стають нормою не лише люди, які не знають української мови, історії чи традицій, а дехто навіть не має українського громадянства". 

На думку Віце-спікера, варто відзначити, що ініціювання десятків законопроектів щодо підтримки російської мови, різноманітні ініціативи щодо міфологізації радянської історії та інші ідеї запопадливості перед Росією набувають таких масштабних форм, що деякі представники української влади стають більшими російськими патріотами, ніж керівництво Російської Федерації. "У всякому разі, Президент Росії доволі жорстко оцінив діяльність Йосифа Сталіна, натомість, багато українських посадовців ледь не щодня проводять "годину зі Сталіним": то говорять про те, що не можна забороняти встановлення йому пам'ятників, то відвідують кінопрем'єри, де організатори показу возвеличують роль Сталіна", - відмітив М.Томенко. 

"Водночас, російські дипломати добре відчувають зміну стратегічної лінії в сучасній Україні і вже з радістю коментують, що "на Украине все становится хорошо", - зазначив Заступник Голови Верховної Ради. Він також відзначив, що, на його думку, повернення в політичній лексикон замість "в Україні" виразу "на Україні" так само невеличкий, але символ повернення думання про те, що Україна була є і буде Малоросією у складі Великої Росії. 

"Якщо ця тенденція зміцниться, то ейфорія від очікувань щодо нового Президента, яка була зафіксована в останніх соціологічних дослідженнях, швидко зникне, оскільки державі потрібен Президент всієї України, а не лише її російськомовної частини", - сказав М.Томенко. 

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У четвер, виступаючи на брифінгу представників опозиції та оцінюючи вчорашнє підписання ряду угод президентами України та Росії, зокрема, про продовження строку перебування на території України Чорноморського флоту Росії на 25 років, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав, що для нього, як для історика, цікаві і симптоматичні історичні аналогії. "Цей "пакт Януковича-Медведєва" був підписаний між днями народження Гітлера і Леніна та напередодні дня зруйнування Запорізької Січі, яка відкинула розвиток української державності на довгий період", - зазначив він.

"Тому наше завдання, я маю на увазі і опозицію, і українських громадян - не допустити, щоб зрада національних інтересів України була подана як "щастя" для двох народів, бо ідея спільних засідань Державної Думи та Верховної Ради задумувалась саме як шоу двох парламентів, що не просто ратифікують, а святкують таку зраду національних інтересів. А тому ми будемо робити все, щоб не допустити ратифікації у вівторок даного документу", - наголосив М.Томенко.

М.Томенко також підкреслив, що з сьогоднішнього дня "треба зупинити "розбірки" і "політичну перебранку" в середовищі опозиції і думати про захист України та її громадян".

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У п'ятницю під час наради з питань формування Державного бюджету України, яку проводив Комітет з питань свободи слова та інформації, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав, що представник Президента у Верховній Раді підтвердив інформацію про те, що передбачається збільшення ставки податку на рекламу як ініціативи по наповненню Державного бюджету України на 2010 рік.

Як відомо, вже не перший день у медійному колі обговорюється інформація про можливі кардинальні зміни умов господарської діяльності засобів масової інформації. Мова йде, зокрема, про зміни до Декрету Кабінету Міністрів України "Про місцеві податки та збори", якими пропонується кардинально підвищити ставки податку на рекламу та додатково ввести новий об'єкт оподаткування - "опублікування (оприлюднення) у будь-який спосіб інформації про ім'я (найменування) спонсора, знака для товарів і послуг спонсора". При цьому, якщо чинна редакція Декрету обмежує граничний розмір податку на рекламу у розмірі 0,1% вартості послуг за розміщення одноразової реклами та 0,5% за розміщення реклами на тривалий період, у новій редакції ставка податку встановлюється у розмірі від 2,5 до 3% та додатково вводяться підвищуючи коефіцієнти для різних засобів (форм) розміщення реклами: 7 для реклами на телебаченні, 5 для реклами у друкованих ЗМІ та 2 для зовнішньої реклами. В результаті таких змін максимальна ставка податку на рекламу для телебачення може зрости у 42 рази, для друкованих ЗМІ - у 30, а для зовнішньої реклами - у 10 разів.

Під час наради М.Томенко наголосив, що вперше в уряді обговорюється можливість у десятки разів збільшити ставку податку на рекламу. "Поки що всякі спроби знайти автора цієї "геніальної" ідеї в Мінфіні, в Мінекономіки, чи в уряді загалом, завершилися безуспішно. Натомість високопосадовці підтверджують, що таке підвищення планується", - сказав він.

Заступник Голови Верховної Ради зауважив, що не розуміє природи такого збільшення, оскільки ніхто не може пояснити, чому пропонуються саме такі підвищуючи коефіцієнти, зокрема, п'ять - для друкованих ЗМІ чи сім - для телебачення.

На думку М.Томенка, очевидно одне: якщо такий податок застосувати, то для того щоб зберегти власного національного телевиробника, медіа треба або переходити в тіньову сферу відносин з рекламою, або закрити всі національні телепроекти і стати ретранслятором російських чи американських серіалів та програм. "Я вже не кажу про те, що за такої системи оподаткування регіональні ЗМІ в принципі не здатні вижити", - наголосив він.

М.Томенко зазначив, що він, як Віце-спікер, який є куратором, зокрема, і Комітету з питань свободи слова та інформації, буде робити все, щоби дані зміни не були підтримані у сесійній залі. "Але факт залишається фактом: ініціатива збільшення у геометричній прогресії рекламного податку - або "махровий" непрофесіоналізм, або свідома політика на знищення власного телевиробництва", - наголосив він.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У п'ятницю, з нагоди Всесвітнього дня книги та авторського права, заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відвідав Національну історичну бібліотеку України. "На сьогоднішній день бібліотека - це не лише сховище книг чи місце для читання, а поодинокий безплатний заклад для освіти, консультацій, проведення творчих вечорів та різного роду просвітницьких заходів. В цьому сенсі роль бібліотек є неоціненною", - сказав М.Томенко під час зустрічі з колективом бібліотеки.

Спілкуючись з працівниками бібліотеки, М.Томенко відзначив, що в Національній історичній бібліотеці знаходиться неоціненне сховище стародавньої книги. "На жаль, держава не має визначеної політики з точки зору збереження старовинної книги і відповідно позиціонування України, як країни з давньою традицією книговидання", - зазначив він.

М.Томенко привітав присутніх зі святом та висловив сподівання, що "ми повернемо значиме місце книжці в історії культури нашої країни в сучасному освітньому процесі". 

М.Томенко також презентував свої книги "Історія української Конституції", "Український романтик Микола Гоголь", яка була видана до 200-річчя з дня народження видатного українського письменника, та "Теорія українського кохання", розповівши, що роботу над останньої він почав ще у студентські та аспірантські роки, збираючи матеріали саме в Національній історичній бібліотеці. 

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
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