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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Питання регулювання політичних партій в Україні було обговорено під час роботи "круглого столу" у Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування.

Виступаючи на засіданні, голова Комітету Олександр Омельченко, зокрема, наголосив, що проблема розбудови ефективної і демократичної української політичної моделі є надзвичайно актуальною в контексті сьогоднішнього політичного життя держави. Він підкреслив також, що важливим є також створення власної ефективної партійної системи. 

Народний депутат звернув увагу присутніх на те, що в Україні зареєстровано значну кількість політичних партій, в той час, коли кількість активних суб'єктів політичного життя держави, зокрема, партій, які мають фракції в українському парламенті, є обмеженою. О.Омельченко зазначив, що цей факт не може не викликати занепокоєння зважаючи на розвиток демократичних традицій у державі.

Під час обговорення заступник голови Комітету Юрій Ключковський наголосив на тому, що в політичному житті держави спостерігається тенденція до зменшення ролі політичних партій. Заступник голови Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Стретович звернув увагу присутність на небезпеку монополізації партійної системи країни однією партією.

Під час роботи "круглого столу" відбулася презентація дослідження "Регулювання політичних партій в Україні: сучасний стан і напрями реформ", здійсненого співробітниками Лабораторії законодавчих ініціатив за підтримки Європейського Союзу в рамках спільного проекту ЄС та Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ. Учасники заходу зазначили, зокрема, що дане дослідження стало результатом вивчення ключових проблем регулювання діяльності політичних партій в Україні, у тому числі, пов'язаних з участю партій у виборах, фінансуванням виборчих кампаній, забезпечення внутрішньопартійної демократії, гендерним балансом, процедурами створення та припинення діяльності партій. Дослідження містить рекомендації щодо шляхів і перспектив удосконалення українського законодавства, яке регулює діяльність політичних партій, на основі кращих європейських практик. 

Під час засідання йшлося також про регіональні експертні опитування, які передували підготовці дослідження, а також про роль політичних партій в суспільному житті України напередодні місцевих виборів. 

Присутні також акцентували увагу на необхідності вдосконалення законодавства в частині процедури створення і припинення діяльності політичних партій, врахування в партійному житті гендерних питань та проблем національних меншин, реформування системи фінансування партій та виборчих кампаній тощо.

Учасники "круглого столу" висловили сподівання, що результати обговорення слугуватимуть підґрунтям для вироблення подальших законотворчих пропозицій щодо вдосконалення політичної та партійної системи України. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи під час комітетських слухань обговорив проект закону про Стратегію національної екологічної політики України на період до 2020 року.

Голова Комітету Анатолій Семинога, відкриваючи захід, зокрема, зазначив, що Стратегія національної екологічної політики України до 2020 року є надзвичайно важливим документом як для збереження довкілля та збалансованого використання природних ресурсів, так і для національної безпеки держави. Її реалізація забезпечить дієвість екологічної політики, сприятиме досягненню більш безпечного для здоров'я людини стану довкілля, впровадження енергоефективних і ресурсозберігаючих технологій, маловідходних, безвідходних та екологічно безпечних технологічних процесів. За його словами, у подальшому вона має стати законодавчою основою для розроблення та реалізації комплексу природоохоронних заходів через розроблення Національних планів дій з охорони навколишнього середовища.

Під час обговорення до законопроекту (реєстр. №7053) було висловлено низку зауважень та пропозиції. Зокрема, наголошувалося, що він не враховує основні положення Концепції національної екологічної політики, затвердженої Розпорядженням КМУ 17.10.2007 №880-р. На думку народних депутатів, документ потребує насамперед структурування, визначення екологічної складової як рівноправної у впровадженні концепції сталого розвитку, що відповідатиме положенням міжнародних договорів, підписаних Україною, забезпечення інтеграції екологічної політики в економічну політику в цілому, до загальнодержавних, галузевих, регіональних та місцевих політик, планів і програм.

На засіданні зазначалося, що проект необхідно доповнити новим розділом щодо міжнародної співпраці. Виступаючі вважають, що перелік інструментів реалізації національної екологічної політики потрібно доповнити такими як екологічне нормування, ведення державного обліку та кадастрів природних ресурсів, екологічне інформаційне забезпечення. На їх думку, слід викласти у новій редакції положення проекту про екологічне страхування, екологічна експертиза, екологічний аудит з метою приведення їх у відповідність до законів "Про екологічну експертизу", "Про екологічний аудит".

Учасники заходу підкреслювали, що потребує конкретизації питання запровадження в Україні Стратегічної екологічної оцінки як одного з основних інструментів інтеграції екологічної політики. Окрім необхідності ратифікації Протоколу СЕО до Конвенції оцінки впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті (Еспоо), вважають народні депутати, "має бути передбачено законодавче забезпечення для впровадження СЕО зі стадії стратегічного планування політик, планів і програм розвитку".

Крім того, наголошувалося на необхідності доповнення переліку основних принципів національної екологічної політики України наступними: "рівність трьох складових розвитку (економічної, екологічної, соціальної), яка зумовлює орієнтування на пріоритети сталого розвитку; пріоритетність для суспільства функцій життєзабезпечення біосфери у відношенні до прямого використання природних ресурсів; запобігання негативних екологічних наслідків, врахування віддалених екологічних наслідків; врахування екологічних наслідків під час прийняття управлінських рішень; державна підтримка та заохочення вітчизняних суб'єктів господарювання, які здійснюють модернізацію виробництва, направлену на зменшення забруднення навколишнього природного середовища; міжсекторальне партнерство та залучення зацікавлених сторін; запобігання, що передбачає аналіз і прогнозування екологічних ризиків, які ґрунтуються на результатах державної екологічної експертизи, а також проведення державного моніторингу навколишнього природного середовища; відповідальність органів виконавчої влади за доступність і достовірність офіційної екологічної інформації".

Значна кількість пропозицій, що висловлювалася під час обговорення проекту, стосувалася необхідності налагодження ефективного екологічного контролю, зокрема, законодавче забезпечення до 2015 року переходу до інтегрованих дозволів відповідно до Директиви ЄС про попередження та контроль забруднення. Йшлося й про створення екологічно та економічно обґрунтованої системи платежів за спеціальне використання природних ресурсів та збору за забруднення навколишнього природного середовища з урахуванням механізму стимулювання суб'єктів господарювання до раціонального природокористування та збільшення плати за скидання/розміщення одиниці маси забруднюючої речовини до європейського рівня з врахуванням токсичності. Наголошувалося на необхідності створення до 2015 року й державної системи моніторингу навколишнього природного середовища шляхом оновлення та оптимізації існуючої, посилення координації діяльності суб'єктів моніторингу та управління даними в рамках функціонування державної системи моніторингу навколишнього природного середовища як основи для прийняття управлінських рішень. 

За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу проект закону про Стратегію національної екологічної політики України на період до 2020 року з подальшим доопрацюванням до другого читання спільно з Кабінетом Міністрів з урахуванням викладених зауважень та пропозицій. 

У комітетських слуханнях з обговорення Стратегії взяли участь народні депутати, представники центральних та місцевих органів виконавчої влади, наукових установ, неурядових громадських організацій екологічного спрямування. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до законів України щодо реформування деяких галузей агропромислового комплексу.

Законопроектом (реєстр. №4719) пропонується врегулювати питання щодо можливості приватизації підприємств, що здійснюють виробництво спирту, горілки, лікеро-горілчаних виробів та підприємств виноробної промисловості та їх подальшої діяльності.

Під час обговорення проекту члени Комітету наголосили, що "у разі приватизації всіх без винятку підприємств спиртової галузі можна очікувати, що приватизуватися будуть лише прибуткові підприємства, а в державній власності залишаться всі збиткові спиртові заводи". Крім того, вважають народні депутати, приватизація спиртових заводів може призвести до втрати контролю за виробництвом і обігом спирту, особливо у тих випадках, коли виробництво спирту і лікеро-горілчаних виробів буде повним замкненим циклом, внаслідок чого зменшиться обсяг надходжень до державного бюджету. 

Надання ж законопроектом першочергового права на викуп об'єкта приватизації орендарям майнових комплексів підприємств, які здійснюють виробництво спирту та алкогольних напоїв, на думку членів Комітету є неприйнятним, оскільки це призведе до зменшення обсягу надходжень до державного бюджету від їх реалізації, тому приватизація зазначених об'єктів повинна здійснюватись у порядку, передбаченому Законом "Про приватизацію державного майна", виключно на конкурентних засадах. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить європейському праву, проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо реєстрації декларації виробника про відповідність.

Законопроектом (реєстр. №6711) пропонується внести зміни до статті 32 Закону "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" щодо виключення положень стосовно обов'язкової реєстрації у Держспоживстандарті декларації про відповідність, а також до законів "Про підтвердження відповідності" і "Про захист прав споживачів" стосовно виключення вимоги зазначати у супровідних документах реєстраційні номери декларацій.

На засіданні зазначалося, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери технічних правил та стандартів і регулюється Рішенням Європейського Парламенту та Ради 768/2008/ЄС щодо загальних рамок реалізації продукції.

Зокрема, підкреслили члени Комітету, законодавство Європейського Союзу передбачає складання виробником декларації про відповідність, отримання повноважним представником такої декларації та обов'язок імпортерів гарантувати, що виробник застосував належну процедуру оцінки відповідності згідно із зазначеним Рішенням Європейського Парламенту та Ради. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 155 Кримінально-процесуального кодексу України щодо обґрунтованості застосування взяття під варту.

Законопроектом (реєстр. №7084), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується запровадити міжнародні стандарти у сфері порядку застосування запобіжних заходів, які передбачають більш широке використання альтернативних взяттю під варту запобіжних заходів, встановити чіткі формалізовані критерії можливості та обґрунтованості застосування взяття під варту з метою зменшення випадків обрання стосовно підозрюваних, обвинувачених або підсудних запобіжного заходу у вигляді взяття під варту. 

Для цього, зокрема, передбачається у ст. 155 Кримінально-процесуального кодексу викласти частину 1 у новій редакції, передбачивши в ній загальне правило щодо можливості застосування запобіжного заходу у вигляді взяття під варту осіб, які вчинили злочини, за які передбачено позбавлення волі на строк понад п'ять років (у чинному КПК - понад три роки), а також установити 6 виняткових випадків, коли взяття під варту може бути застосовано і до осіб, які вчинили злочини, за які передбачено менше п'яти років позбавлення волі. 

Проектом також пропонується доповнити статтю 155 двома новими частинами, в яких встановити вимоги до постанови про взяття під варту у випадках, передбачених частиною 1 ст. 155 проекту, та визначити місце ув'язнення осіб, хворих на туберкульоз. 

Члени Комітету звернули увага на те, що на розгляді Верховної Ради знаходиться законопроект №7084-1, який є альтернативним щодо законопроекту №7084. Проаналізувавши обидва законопроекти, Комітет відзначив, що по суті запропоновані у них новели є слушними. Однак, на думку Комітету, законопроект за №7084 за своїм змістом є більш досконалим, а тому, Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти його в першому читанні. 

Народні депутати вважають, що прийняття законопроекту позитивно вплине на обґрунтованість застосування взяття під варту, зменшення випадків обрання стосовно підозрюваних, обвинувачених або підсудних запобіжного заходу у вигляді взяття під варту тощо. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону по внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку обліку осіб, умовно-достроково звільнених від відбування покарання, та здійснення контролю за їх поведінкою.

Законопроектом (реєстр. №7012), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести до Кримінально-виконавчого кодексу та Закону "Про Державну кримінально-виконавчу службу України" зміни, які передбачають відмову кримінально-виконавчої інспекції у передачі їй функцій щодо обліку осіб, умовно-достроково звільнених від відбування покарання, та щодо контролю за їх поведінкою, які виконувались органами внутрішніх справ.

На засіданні Комітету зазначалося, що метою прийняття проекту є збереження існуючого порядку обліку осіб, умовно-достроково звільнених від відбування покарання та здійснення контролю за їх поведінкою, недопущення звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод цих осіб, а також запобігання додатковим витратам з держбюджету. 

Члени Комітету вважають, що запропоновані зміни до законодавчих актів є доцільними та обґрунтованими, оскільки відповідно до вимог законів "Про міліцію" та "Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі" за поведінкою осіб, умовно-достроково звільнених з установ виконання покарань, ведення їх обліку, проведення індивідуально-профілактичної роботи покладається на органи внутрішніх справ. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за окремі правопорушення (щодо доповнення санкцій стягненням у формі громадських робіт).

Голова Комітету Віктор Швець нагадав, що Верховна Рада прийняла законопроект (реєстр. №6634) за основу 5 жовтня 2010 року. Доповідач також зазначив, що проектом пропонується внести до статей 173, 173-2, 178, 185 Кодексу України про адміністративні правопорушення зміни, суть яких полягає у доповненні санкцій вказаних статей таким видом стягнення як громадські роботи. Зокрема, передбачається запровадити громадські роботи: за дрібне хуліганство; за вчинення насильства в сім'ї, невиконання захисного припису або непроходження корекційної програми. 

В.Швець повідомив, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 6 пропозицій, 5 з яких враховано повністю, одну - відхилено. Зокрема, у статті 173. "Дрібне хуліганство" пропонується врахувати пропозицію, згідно з якою "Дрібне хуліганство, тобто нецензурна лайка в громадських місцях, образливе чіпляння до громадян та інші подібні дії, що порушують громадський порядок і спокій громадян, - тягне за собою накладення штрафу від трьох до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від сорока до шістдесяти годин".

Комітет також пропонує врахувати пропозицію про внесення зміни до статті 173-2, якою передбачається запровадити громадські роботи на строк від тридцяти до сорока годин та на строк від сорока до шістдесяти годин за вчинення насильства в сім'ї, невиконання захисного припису або непроходження корекційної програми. 

Законопроектом також пропонується запровадити громадські роботи за: розпивання спиртних напоїв у громадських місцях і поява в громадських місцях у п'яному вигляді; злісну непокору законному розпорядженню або вимозі працівника міліції, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця. 

* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією міжпарламентської групи дружби Кувейт-Україна на чолі з Віце-спікером Національної Асамблеї Держави Кувейт Абдуллою Ю.Аль-Роммі.

У зустрічі взяли участь перший заступник голови Комітету та член депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Державою Кувейт Тарас Чорновіл, а також керівник української депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Державою Кувейт Євген Добряк. 

Під час зустрічі сторони наголосили на необхідності активізації міжпарламентського діалогу між Україною та Державою Кувейт та акцентували увагу на спільній зацікавленості щодо розвитку і поглиблення міжпарламентської співпраці у торгово-економічній сфері. Йшлося також про необхідність поглиблення співробітництва між державами та приватними підприємцями, зокрема, у сфері виробництва металопродукції, продовольчих товарів, хімічних добрив, машинобудівної продукції тощо. Члени парламентської делегації групи дружби Кувейт-Україна висловили зацікавленість щодо реалізації інвестиційних проектів, які потребують залучення кредитів з боку Держави Кувейт, на території України. 

Абдулла Ю.Аль-Роммі наголосив, що для Держави Кувейт є надзвичайно важливим зміцнення двосторонніх міжпарламентських зв'язків з Україною як на рівні парламентів, так і на рівні міжпарламентських груп дружби на політичному, економічному і гуманітарному рівнях.

Олег Білорус висловився за подальший розвиток міжпарламентських стосунків двох країн, а також відповів на запитання щодо перспектив роботи Верховної Ради України та парламентського Комітету у закордонних справах.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо врегулювання питань авторського права і суміжних прав.

Законопроект (реєстр. №6523) , зазначалося на засіданні, спрямований на подальше вдосконалення законодавства України про авторське право і суміжні права, зокрема, у сфері колективного управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав, та приведення його у відповідність до вимог Європейського Союзу.

Зокрема, відповідно до проекту, суб'єкти авторського права і (або) суміжних прав можуть доручати управління своїми майновими правами на колективній основі організаціям колективного управління.

Згідно із документом, суб'єкти авторського права і (або) суміжних прав можуть також доручати управління своїми майновими правами на колективній основі юридичній особі, що діє на основі державної форми власності, установчі документи якої передбачають здійснення функцій організації колективного управління.

Згідно з документом, організації колективного управління мають створюватися суб'єктами авторського права і (або) суміжних прав, які можуть бути фізичними і (або) юридичними особами, з урахуванням абзацу другого частини першої цієї статті закону. 

Законопроект також містить положення про те, що у сфері репрографічного відтворення примірників творів відповідно до статті 25-1 цього закону, організація колективного управління може бути створена авторами і (або) видавцями творів. Організації колективного управління повинні мати статус юридичної особи згідно із законом.

Члени Комітету зазначили, що проектом передбачається утворення окремих організацій, які управляють певними категоріями майнових прав певних категорій суб'єктів авторського права і (або) суміжних прав, або організацій, які управляють різними майновими правами в інтересах різних  категорій суб'єктів авторського права і (або) суміжних прав.

Окрім того, колективне управління правами пропонується впровадити як обов'язкове, розширене колективне управління, а також добровільне колективне управління. 

Відповідні зміни пропонується внести до Закону "Про авторське право і суміжні права", Кодексу про адміністративні правопорушення, Цивільного кодексу та деяких інших законодавчих актів України.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 57 Закону "Про освіту" (щодо пенсійного забезпечення та оплати праці педагогічних працівників).

На засіданні Комітету зазначалося, що під час підготовки проекту (реєстр. №2476) до повторного першого читання до нього внесено зміни. А саме: із законопроекту виключено норми щодо встановлення педагогічним і науково-педагогічним працівникам підвищених посадових окладів (ставок заробітної плати) за науковий ступінь кандидата або доктора наук, оскільки оплату праці вказаних працівників врегульовано Постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2002 року. Пункт 3 зазначеної постанови передбачає встановлення доплат за вчене звання професора у граничному розмірі 33 відсотків посадового окладу (ставки заробітної плати), а за вчене звання доцента та старшого наукового співробітника - у граничному розмірі 25 відсотків посадового окладу (тобто більше, ніж пропонується у проекті). У зв'язку з цим у назві проекту виключено слова "та оплати праці педагогічних працівників".

Також у розділі VIII "Прикінцеві положення" внесено зміни щодо термінів поетапного введення в дію норм законопроекту, а саме: "з 2011 року в розмірі 50 відсотків від суми заробітної плати педагогічного працівника; з 2012 року в розмірі 70 відсотків від суми заробітної плати педагогічного працівника; з 2013 року в розмірі 80 відсотків від суми заробітної плати педагогічного працівника".

* * *

Комітет з питань науки і освіти не підтримує проект закону про внесення зміни до статті 71 Закону "Про пенсійне забезпечення" (щодо обчислення пенсій особам, що навчаються). 

Законопроектом (реєстр. №6307) пропонується внести зміни до статті 71 Закону "Про пенсійне забезпечення", згідно з якими вихованцям, учням, студентам, курсантам, слухачам, стажистам, клінічним ординаторам, аспірантам, докторантам обчислення пенсії за період навчання має здійснюватися за даними персоніфікованого обліку відомостей у системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. При цьому сплата збору на обов'язкове державне пенсійне страхування на денній формі навчання зазначених осіб має здійснюватися державою у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України у розмірі не менше величини нарахувань збору на мінімальну заробітну плату.

В цілому підтримуючи законодавчу ініціативу, спрямовану на соціальний захист осіб, які навчаються, Комітет зазначив, що зміна умов і норм загальнообов'язкового державного пенсійного страхування повинна здійснюватися виключно шляхом внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". Члени Комітету підкреслили, що не підтримують законопроект у зв'язку з тим, що зазначені зміни не відносяться до відання цього закону. 
* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про правовий режим майна у Збройних Силах України" (щодо удосконалення процедури утилізації військового майна).

Законопроектом (реєстр. №7048), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується доповнити статтю 6 чинного закону положенням, згідно з яким "кошти, що надходять від реалізації продуктів утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї, зараховуються до Державного бюджету України та використовуються згідно із законом про Державний бюджет України на відповідний рік для фінансування заходів з утилізації боєприпасів."

Проектом також передбачається доповнити чинний закон новою статтею 61 "Утилізація військового майна", відповідно до якої "утилізація військового майна - це проведення організаційних, наукових, технічних, економічних, екологічних, санітарних, протиепідемічних та інших робіт (заходів), що забезпечують переробку військового майна, а також відновлення його компонентів, зокрема агрегатів, систем, виробів або елементів, які після ремонту або модернізації та приймання в установленому порядку можуть використовуватися за призначенням або відчужуватися".

Державний контроль за утилізацією військового майна здійснюють відповідно до повноважень Міністерство оборони України, інші центральні органи виконавчої влади, а у сфері техногенної безпеки - урядовий орган державного нагляду у сфері цивільного захисту та техногенної безпеки. 

Державний контроль за утилізацією військового майна передбачає здійснення планових та позапланових заходів шляхом:

проведення перевірки, ревізії, огляду та обстеження суб'єкта господарювання, що проводить утилізацію;

огляду території або приміщення, які використовуються для провадження господарської діяльності, і ознайомлення з відповідними документами.

Згідно із проектом, Кабінет Міністрів розробляє і затверджує Державну програму утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї та іншого військового майна. Утилізація військового майна проводиться за рахунок коштів державного бюджету, міжнародної фінансової допомоги та інших передбачених законодавством джерел."

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого створить підстави для прийняття подальших управлінських рішень з організації ефективної системи утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї. 

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту (СНІД) та соціальний захист населення".

На засіданні Комітету було розглянуто два законопроекти щодо запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту (СНІД) та соціальний захист населення: реєстр. №6617-1, внесений народним депутатом Тетяною Бахтеєвою і реєстр. №6617, поданий Кабінетом Міністрів, якими пропонується викласти чинний закон у новій редакції.

Як зазначалося під час засідання Комітету, метою законопроектів є вдосконалення правового регулювання відносин та діяльності у сфері протидії поширенню ВІЛ в Україні та створення правових умов для впровадження в Україні кращих світових практик контролю за епідемією захворювання, зумовленого ВІЛ, на необхідності застосування яких наголошується в сучасних рекомендаціях Об'єднаної Програми ООН з ВІЛ/СНІДу, Всесвітньої організації охорони здоров'я та інших спеціалізованих агенцій ООН, що опікуються цією проблемою на глобальному рівні.

На засіданні наголошувалося, що обидва законопроекти передбачають необхідність створення передумов для профілактики поширення ВІЛ у середовищі споживачів ін'єкційних наркотиків, які становлять одну з найбільших загроз у плані сприяння поширенню ВІЛ. На відміну від чинного закону, проектами передбачено надання ВІЛ-інфікованим не лише усіх видів необхідної медичної допомоги, а й усіх видів соціальних послуг, а також участь в їх наданні неурядових організацій.

На думку членів Комітету, важливо, що положення законопроектів, які стосуються здійснення медичного огляду (тестування) на ВІЛ певних вікових категорій населення, на відміну від таких положень чинного закону, приведені у відповідність з вимогами статті 284 Цивільного кодексу України та статті 38 Основ законодавства України про охорону здоров'я.

Під час обговорення присутні акцентували увагу також на тому, що законопроекти більш детально, ніж чинний закон, регулюють правовідносини у сфері захисту конфіденційності інформації про ВІЛ-статус особи її передачі та розголошення третім особам. 

Однак, вважають народні депутати, законопроект №6617-1 містить важливі додаткові положення, які відсутні в урядовому законопроекті. Зокрема, щодо: 

вільного доступу до безоплатного проведення постконтактної профілактики інфікування ВІЛ особам, які мали підвищений ризик контакту з ВІЛ у разі сексуального насильства та в інших випадках, з наданням відповідних консультативних послуг; 

запобігання поширенню ВІЛ серед споживачів ін'єкційних наркотиків шляхом запровадження програм зменшення шкоди, що, серед іншого, передбачають використання замісної підтримуючої терапії для осіб, які страждають на наркотичну залежність; 

доступу організацій різних форм власності, у тому числі неприбуткових, до участі у виконанні державного замовлення на надання медичних і соціальних послуг представникам груп підвищеного ризику щодо контакту з ВІЛ та людям, які живуть з ВІЛ.

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект за реєстр. №6617-1. Під час доопрацювання його до другого читання будуть враховані окремі положення законопроекту за №6617. На думку членів Комітету, мають бути також враховані й окремі положення законопроекту про внесення змін до Закону "Про запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту (СНІД) та соціальний захист населення" (щодо пріоритетності інформаційної роботи, та залучення до профілактики благодійних і релігійних організацій) (реєстр. №6276). 

* * *
Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо розрахунків за природний газ та електричну енергію.

Як зазначалося під час засідання Комітету, проектом закону (реєстр. №7115) передбачається введення на рівні закону механізму запровадження поточних рахунків із спеціальним режимом використання в уповноваженому банку при здійсненні розрахунків за природний газ та електричну енергію.

На думку народних депутатів, підприємства питного водопостачання мають зараховувати кошти, що надходять як плата за надання послуг з питного водопостачання від усіх категорій споживачів, виключно на поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення розрахунків за електричну енергію, спожиту для надання таких послуг. 

Комітет вважає також, що теплопостачальні організації (крім тих, що належать до системи автономного та децентралізованого теплопостачання), які здійснюють постачання теплової енергії відповідно до договорів купівлі-продажу, мають зараховувати кошти, що надходять як плата за поставлену теплову енергію, виключно на поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення розрахунків за природний газ, спожитий для виробництва теплової енергії. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, документом також передбачено, що порядок та особливості проведення цих розрахунків встановлюються Кабінетом Міністрів.

Автори законопроекту вважають, що впровадження запропонованого механізму проведення розрахунків за енергоносії дозволить встановити контрольований порядок розподілу виручки житлово-комунальних підприємств щоденно та у повному обсязі, забезпечити платежі за спожиті енергоносії з коштів, отриманих від споживачів і, як наслідок, мінімізувати проблему неплатежів з боку підприємств теплоенергетики та водопостачання, зменшити обсяг фінансових санкцій, пов'язаних з порушенням термінів сплати за спожиті енергоносії.

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення соціальних гарантій працівників гірничих підприємств).

Проектом закону (реєстр. №6437-1) пропонується уточнити низку пільг для шахтарів, пенсіонерів і членів їх сімей щодо отримання безоплатного вугілля або компенсації за опалення, електричну енергію та газ тим особам, що мають на це право, як на працюючих підприємствах, так і на тих, що ліквідуються або ліквідовані.

Документом передбачається також надати право на отримання безоплатного вугілля на побутові потреби сім'ям пенсіонерів, інвалідів, які померли від загального захворювання (якщо вони користувались цим правом), а також тим особам, які отримують пенсії у зв'язку з втратою годувальника, аналогічно порядку, який існує для сімей шахтарів, померлих на підприємстві.

На думку Комітету, прийняття законопроекту, зокрема, дозволить:

зрівняти права сімей шахтарів, померлих від загального захворювання, з правами сімей шахтарів, які померли на підприємствах;

вивільнити підприємства від додаткових витрат на надання безоплатного вугілля на побутові потреби;

зробити рівними умови забезпечення безоплатним побутовим вугіллям або компенсацією для осіб, які мають на це право, як на діючих підприємствах, так і на тих, що ліквідуються або ліквідовані тощо.

У Комітеті зазначили також, що при доопрацюванні законопроекту до другого читання мають бути враховані окремі положення законопроекту про внесення змін до статті 48 Гірничого закону України (щодо соціальних гарантій працівникам гірничих підприємств) (реєстр. № 6437).

* * *

Норми проекту Податкового кодексу щодо податкових перевірок були розглянуті на засіданні робочої групи Комітету з питань податкової та митної політики.

Голова Комітету Віталій Хомутиннік, зокрема, зазначив, що положення розділу II "Адміністрування податків, зборів (обов'язкових платежів)" проекту Кодексу під час підготовки до другого читання будуть значно удосконалено.

За його словами, "сьогодні законодавчо встановлена досить надмірна та обтяжлива з огляду на платника система таких перевірок: документальні, виїзні, невиїзні, планові, камеральні, контрольні тощо, а підстави їх призначення та порядок проведення законом не встановлені". Комітет буде рекомендувати структурний та системний підхід до визначення видів, підстав для призначення і оформлення результатів перевірок.

Члени робочої групи, зокрема, запропонували щодо строків проведення виїзних перевірок такий підхід: для великих платників податків, визначення яких буде наведено безпосередньо у Кодексу, залишаються чинні сьогодні строки; для інших платників податків - вони будуть знижені у 1,5-2 рази.

На засіданні робочої групи були розглянуті також питання щодо скасування норми про можливість вилучення посадовими особами контролюючих органів оригіналів первинних фінансово-господарських та бухгалтерських документів, окрім випадків, коли таке вилучення проводиться згідно з нормами кримінально-процесуального законодавства у межах розслідування кримінальної справи. Йшлося й про вилучення норми, за якою передбачено відстрочення до січня 2014 року дію положень про безоплатне забезпечення платників податків формами податкових декларацій стосовно податків і зборів, що подаються до органів державної податкової служби). 

На думку членів робочої групи необхідно удосконалити положення проекту щодо подання платниками податків податкових декларацій (розрахунків), у тому числі з питань подання декларації за спрощеною формою на прибуток підприємств, які оподатковуються за нульовою ставкою, а також щодо посилення відповідальності службових осіб контролюючого органу, за необґрунтовану відмову прийняття податкової декларації.

Було акцентовано увагу й на необхідності запровадження у Розділі ІІ та статті 190 Розділу V "Податок на додану вартість" положень щодо особливостей визначення митної вартості для товарів, які ввозяться на умовах "прямих договорів (контрактів)", що укладені між прямими (безпосередніми) виробниками товарів та покупцями, встановивши вичерпний перелік таких умов у Митному кодексі України та уточненню механізму ліквідації реєстрації платника податку на додану вартість щодо визначення критеріїв для суб'єктів господарської діяльності тощо.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо здійснення державного нагляду у сфері охорони навколишнього середовища.

Законопроектом (реєстр. №6676) пропонується не поширювати дію Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" на здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, екологічної безпеки, раціонального використання, відтворення та охорони природних ресурсів. На думку авторів проекту, даний закон ускладнює здійснення державного нагляду у сфері охорони навколишнього природного середовища, оскільки контролюючі органи зобов'язані попереджувати суб'єктів господарювання про дату і час проведення перевірки, що унеможливлює отримання об'єктивних даних перевірки. При цьому, як зазначається у пояснювальній записці, спеціальний орган у сфері охорони навколишнього природного середовища здійснює державний контроль за додержанням вимог законодавства у даній сфері на виконання вимог Положення про Міністерство охорони навколишнього природного середовища.

Під час обговорення проекту зазначалося, що відповідно до Господарського кодексу органи державної влади і посадові особи, уповноважені здійснювати державний контроль та державний нагляд за господарською діяльністю, їх статус та загальні умови і порядок здійснення нагляду (контролю) мають визначатися законами. Базовим законом у цій сфері є Закон "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". До заходів державного нагляду (контролю) даний закон відносить планові та позапланові заходи, які здійснюються шляхом проведення перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та інших дій. При цьому надання письмового повідомлення суб'єкту господарювання (не пізніше як за десять днів до дня здійснення перевірки) вимагається тільки при проведенні планового заходу. Позапланові ж заходи здійснюються відповідно до вимог статті 6 закону без письмового повідомлення. Вказаний порядок поширюється і на здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища. 

Питання здійснення державного контролю у цій сфері частково врегульовані і в екологічному законодавстві, зокрема, Законі "Про охорону навколишнього природного середовища". Тому здійснення всього комплексу заходів щодо нагляду (контролю) не може базуватися тільки на Положенні про Міністерство охорони навколишнього природного середовища України.

За підсумками обговорення Комітет дійшов висновку,що чинна редакція статті 2 Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" не створює перешкод у забезпеченні належного рівня охорони довкілля та екологічної безпеки і не потребує змін, передбачених проектом. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до підпункту 1 пункту 2 Розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов ведення бізнесу в Україні".

На засіданні Комітету зазначалося, що відповідно до підпункту 1 пункту 2 Розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов ведення бізнесу в Україні" до 1 січня 2011 року встановлено мораторій на здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності органами державної влади та органами місцевого самоврядування, їх посадовими чи службовими особами щодо суб'єктів малого підприємництва. 

Законопроектом (реєстр. №6685) пропонується не поширювати дію цього мораторію на здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, екологічної безпеки, раціонального використання, відтворення та охорони природних ресурсів (земля, надра, поверхневі води, атмосферне повітря, тваринний та рослинний світ), поводження з відходами (крім поводження з радіоактивними відходами), небезпечними хімічними речовинами, пестицидами та агрохімікатами.

Розглянувши законопроект, члени Комітету вважають, що норми Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" не створюють перешкод у забезпеченні належного рівня охорони довкілля та екологічної безпеки і не потребують змін, передбачених проектом.

* * *

У Комітеті з питань свободи слова та інформації відбулася презентація законопроекту про внесення змін до Закону "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" (нова редакція).

Відповідно до проекту (реєстр. №7241), Суспільне мовлення (СМ) України має діяти в інтересах українського народу, втручання органів влади у його роботу заборонено. Найвищим керівним органом СМ має бути Рада у складі 15 осіб: 9 її членів визначатимуться парламентськими фракціями, 6 обиратимуться конференцією громадських організацій, що працюють у сфері медіа. Планується, що Суспільним мовленням керуватиме Генеральний директор, якого обирає Рада шляхом відкритого конкурсу терміном на 3 роки. 

Згідно з документом, реклама в ефірі Суспільного мовлення заборонена. СМ фінансуватиметься з державного бюджету. Незалежність фінансування гарантуватиметься окремим рядком у держбюджеті і фіксованою сумою в обсязі 0,05% від видатків бюджету. Передбачено щорічний публічний звіт СМ та незалежний аудит господарської діяльності. 

Голова Комітету Андрій Шевченко, зокрема, підкреслив: "Світ давно вивів формулу суспільного мовлення: незалежне фінансування, незалежне управління і незалежна редакційна політика, Ці базові принципи, без дотримання яких українське суспільне мовлення буде профанацією, закладено у законопроект".

Під час обговорення зазначалося також, що законопроект було розроблено з урахуванням міжнародних стандартів, існуючої правової бази та реалістичної оцінки ситуації в Україні, а також зі включенням важелів, які дозволятимуть уникнути контролю з боку влади. 

Учасники засідання підкреслили також, що запровадження Суспільного мовлення є одним із зобов'язань України перед Радою Європи.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про колективні договори і угоди" щодо посилення правового та соціально-економічного захисту студентів.

Законопроектом (реєстр. №6661), поданим народним депутатом А.Пінчуком, пропонується встановити право осіб, які навчаються, на участь у колективно-договірному процесі щодо захисту своїх соціально-економічних інтересів. Зокрема, передбачається "визначити правові засади розробки, укладення та виконання колективних договорів і угод з метою сприяння регулюванню трудових відносин, відносин у галузі навчання та соціально-економічних інтересів працівників, осіб, які навчаються і власників".

Члени Комітету під час обговорення звернули увагу на те, що колективний договір входить у систему договорів про працю і спрямований на регулювання, передусім, трудових відносин, які є юридичним зв'язком між працівником і роботодавцем і в яких працівник повинен виконувати визначену трудову функцію за обумовленою спеціальністю, кваліфікацією, посадою в даній організації з підпорядкуванням внутрішньому трудовому розпорядкові, а роботодавець зобов'язується виплачувати працівникові заробітну плату і забезпечувати умови праці, необхідні для виконання роботи, передбачені законодавством про працю, колективним договором і угодою сторін (ст.21 Кодексу законів про працю). Народні депутати зазначили, що встановлені умови захисту трудових прав значною мірою спричинені необхідністю забезпечення гарантій життєдіяльності працівників як виробників суспільних благ. 

Сутністю ж відносин у сфері освіти є надання послуг із навчання для здобуття певного освітнього та освітньо-кваліфікаційного рівнів, у яких особи, що навчаються, є споживачами, а не виробниками цих послуг. Ця обставина, вважають члени Комітету, зумовлює окремий режим регулювання, заснований переважно на адміністративно-правових засадах і участі громадськості (як принципу управлінських відносин).

Комітет, проаналізувавши законопроект, ухвалив рішення рекомендувати парламенту повернути його суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 13 Закону "Про оздоровлення та відпочинок дітей" (щодо оздоровлення дітей, що потребують особливих умов для оздоровлення).

Законопроектом (реєстр. №6498) пропонується вилучити зі статті 13 чинного закону "Про оздоровлення та відпочинок дітей" норму, відповідно до якої перебування разом з дітьми, що потребують особливих умов оздоровлення, у спеціально пристосованих закладах оздоровлення та відпочинку батьків або інших законних представників, соціальних працівників здійснюється за рахунок коштів цих осіб.

Як зазначалося під час засідання Комітету, значна кількість дітей-інвалідів не може оздоровлюватися без супроводжуючих осіб. Народні депутати наголосили, зокрема, на тому, що більшість сімей, які виховують дітей-інвалідів, є малозабезпеченими, тому ці сім'ї не можуть оплатити вартість перебування в закладах оздоровлення та відпочинку супроводжуючих осіб, що позбавляє найбільш хворих дітей-інвалідів можливості оздоровлення. 

Під час засідання Комітету увагу присутніх було зосереджено на орієнтовних висновках Міністерства фінансів України, відповідно до яких на впровадження норми щодо забезпечення перебування супроводжуючих осіб разом з дітьми, які потребують особливих умов оздоровлення та відпочинку, необхідно буде спрямувати з Державного бюджету України майже 450 млн. грн. щорічно, тому Міністерство фінансів не підтримує законопроект. Водночас члени Комітету наголосили, що під час підготовки законопроекту до другого читання буде знайдена ефективна схема реалізації запропонованої норми, щоб в умовах дефіциту бюджетних коштів допомогти насамперед тим дітям, які не в змозі оздоровлюватися без супроводжуючих осіб.

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні" (щодо порядку видачі дублікатів та копій ліцензій).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6551) спрямований на законодавче вдосконалення системи ліцензування та сертифікації діяльності на ринку цінних паперів.

Зокрема, передбачається приведення термінології у відповідність до прийнятого Закону "Про цінні папери та фондовий ринок". Пропонується також встановити плату за видачу дублікатів ліцензій на провадження окремих видів діяльності на ринку цінних паперів, копій цих ліцензій, їх переоформлення, а також за видачу сертифікатів на право здійснення професійної діяльності з цінними паперами в Україні та їх дублікатів.

Під час обговорення членами Комітету була акцентована увага на доцільності доопрацювання даного законопроекту з урахуванням положень законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження державного регулювання господарської діяльності (реєстр. №6696), яким пропонується змінити порядок ліцензування певних видів господарської діяльності, у тому числі, діяльності на ринку цінних паперів, який опрацьовується до другого читання. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Верховна Рада України і надалі приділятиме значну увагу ухваленню законів, які регулюють відносини в інформаційній сфері. Про це заявив Голова Верховної Ради Володимир Литвин у вівторок під час зустрічі з Представником ОБСЄ з питань свободи засобів масової інформації пані Дунею Міятович.

На початку зустрічі Д.Міятович назвала "добрим сигналом" заяву Президента України Віктора Януковича щодо необхідності підтримки свободи ЗМІ, наголосивши на важливості здійснення "реальних кроків" на цьому шляху.

Д.Міятович високо оцінила зусилля України на шляху втілення демократичних реформ, разом з тим зазначивши, що нині ситуація у сфері ЗМІ "виглядає не дуже "рожевою". Зокрема, вона висловила занепокоєння щодо деяких норм законопроектів, що готуються до розгляду у парламенті, і заявила про готовність очолюваного нею офісу провести правову експертизу відповідних проектів законодавчих актів. "Моє завдання полягає у тому, аби не критикувати, а надавати всебічну допомогу у зазначених питаннях країнам-членам ОБСЄ", - сказала Д.Міятович.

В.Литвин, відповідаючи на запитання, зазначив, що питання щодо діяльності ЗМІ в Україні і свободи слова "є чутливою темою", і наголосив на важливості ретельного аналізу ситуації в інформаційному просторі. 

Керівник парламенту навів статистичні дані, згідно з якими у державні реєстри України внесено 1672 телерадіоорганізації, і лише 27 з них є державними. За даними Книжкової палати, сказав він, у цьому році в Україні кількість газет і журналів сягнула 2296, в т.ч. більш, ніж 700 комунальних, які підлягають роздержавленню. "Таким чином, майже 100% ЗМІ перебувають в приватній власності. Держава ані інституційно, ані організаційно, ані фінансово не здатна контролювати, цензурувати та навіть системно регулювати їх діяльність, - зазначив він. - Роль держави як регулятора на ринку засобів масової інформації зведена до мінімуму, і сукупна роль ЗМІ перевищує вагу держави у суспільних відносинах". "ЗМІ часто-густо створювалися, або скуповувалися, як "оборонні" та "наступальні" інструменти для захисту приватних та корпоративних інтересів власників, - зауважив керівник парламенту. - З цього можна зробити ще один висновок: в Україні ЗМІ не стали інструментом і складовою громадянського суспільства".

На переконання В.Литвина, необхідно "і на політичному, і на законодавчому рівні дійти консенсусу щодо об'єктивного арбітражу відносин держави і ЗМІ". Таким арбітром, на його думку, має виступати судова система та інститути громадянського суспільства.

Законодавчі рішення у сфері мас-медіа, сказав В.Литвин, потребують системного підходу, якому мають передувати "ретельний аналіз і серйозна розмова". Зокрема, зазначив він, важливо не допустити монополізації інформаційного простору. У цьому контексті, торкаючись, зокрема, питання роздержавлення комунальних друкованих ЗМІ, керівник парламенту висловив думку, що "пріоритет мають отримати журналістські колективи".

В.Литвин також повідомив, що ближчим часом парламент розглядатиме у другому читанні законопроект про доступ до публічної інформації, і запропонував, аби офіс Представника ОБСЄ з питань свободи засобів масової інформації направив свої висновки і рекомендації до цього документу.

Щодо законопроекту про суспільне телебачення, В.Литвин висловив переконання щодо необхідності дійти консенсусу стосовно найважливіших питань - фінансування та менеджменту. Питання щодо видатків на здійснення діяльності суспільного телебачення, сказав він, варто було б чітко зафіксувати у законі, а також окремим рядком у державному бюджеті, зазначивши, що це має бути захищена стаття. Керівництво такого каналу, на думку керівника парламенту, має визначати опікунська рада, до складу якої увійдуть представники громадянського суспільства і по одному представникові від гілок влади.

Голова Верховної Ради також заявив, що парламент "зважено підійде" до розгляду інших законодавчих актів щодо діяльності ЗМІ, зокрема, у частині регулювання інтернет-простору, і запевнив, що ці питання розглядатимуться з урахуванням світового досвіду. Окремим напрямком діяльності парламенту В.Литвин назвав приведення вітчизняного законодавства у сфері ЗМІ до європейських стандартів, зазначивши, що Комітет з питань свободи слова та інформації, який очолює представник опозиції, матиме підтримку Верховної Ради.

При цьому В.Литвин вважає за необхідне поставити питання і про "проблему свободи образ та наклепів" у ЗМІ, "особливо на різного роду політичні замовлення".

"У мене немає підстав говорити про згортання демократії, - підсумував В.Литвин. - Вірю, що влада добре засвоїла необхідність весті діалог зі ЗМІ на основі закону, відповідальності і доброзичливості, і вірю, що в Україні буде і зустрічний рух - не буде поділу на "своїх" і "чужих", де "чужих" можна обливати брудом, а "своїх" виставляти як ікону".

За його словами, кожен можновладець "має повісити у своєму кабінеті гасло: дбай про свободу слова, доки ти при владі, бо потім, коли опинишся в опозиції, буде пізно".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок вручив премії Верховної Ради найталановитішим молодим вченим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок. Цієї винагороди молоді вчені удостоєні за вагомий особистий інноваційний внесок у науковий розвиток держави, за вагомі особисті здобутки при проведенні фундаментальних наукових досліджень.

На церемонії вручення нагород В.Литвин підкреслив, що "ці талановиті молоді люди вже проявили себе і у науковій сфері, і у суспільно-політичному житті, це люди, які "зробили" себе власним розумом, серцем і руками". Він нагадав, що в Україні близько 30 тисяч молодих науковців і вчених, 231 доктор наук і майже 13 тисяч кандидатів наук. "Це гарні показники", - зазначив керівник парламенту, звернувши при цьому увагу на проблему розриву між поколіннями, на відсутність логічної послідовності у віковому вимірі. Така ситуація має спонукати до кадрового поповнення наукових установ молодими науковцями, - вважає В.Литвин. Він висловив думку, що у нинішньому складному світі "потрібні не формальні інновації, а сутнісні, змістовні підходи". В.Литвин наголосив, що Україна, утверджуючи себе як цивілізована держава, має віднести до бюджетних пріоритетів науку.

Голова Верховної Ради висловився на підтримку створення молодіжного парламенту. При цьому він наголосив, що представництво в ньому повинні мати усі молодіжні об'єднання держави. "Започаткування діалогу з молоддю і заохочення молодих людей до такої роботи сприяло б висловленню їхньої позиції і точки зору щодо процесів, які відбуваються, до законопроектів, які пропонуватимуться до розгляду в парламенті", - сказав В.Литвин. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок відвідав Всеукраїнський зліт юних натуралістів, присвячений 85-річчю юннатівського руху в Україні та 85-й річниці заснування Республіканської станції юних натуралістів (нині - Національний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді МОН України).

Він оглянув виставку робіт вихованців обласних еколого-натуралістичних центрів з усіх регіонів України, де, серед іншого, презентовано методичні роботи педагогічних колективів, наукові розробки та поради для вчителів біології загальноосвітніх шкіл.

Звертаючись до учасників зльоту, В.Литвин зазначив, що ця подія мала би відзначатися на національному рівні. "Я сьогодні разом з вами складаю шану і низько схиляю голову перед двома поколіннями подвижників, які протягом 80 років робили важливу справу - навертали наших дітей до природи, вчили їх одвічному, тому, що ніколи не втратить свою цінність - вмінню жити і працювати на землі, - сказав Голова Верховної Ради. - Буде подальший поступ людства, ми будемо жити в інформаційному та постінформаційному суспільстві, але основа життя кожного українця, кожної української родини буде нетлінною і вічною".

Звертаючись до вихователів та викладачів, В.Литвин відзначив, що вони працюють за покликом душі, і що в них є талановиті послідовники, "на яких триматиметься українська земля", висловив їм слова вдячності за виховання молодого покоління. За словами керівника парламенту, після сьогоднішньої події він під час поїздок до регіонів також відвідуватиме і юннатівські центри.

Крім того, В.Литвин звернув увагу на необхідність разом з Міністерством науки і освіти напрацювати пропозиції щодо гідної оплати праці вихователів, які працюють з дітьми в рамках позашкільної програми. "Я сподіваюся та вірю, що при формуванні бюджетних завдань ми обов'язково врахуємо цю обставину", - сказав він.

Голова Верховної Ради пригадав той час, коли перед центром постала загроза знищення. Присвоєння закладу статусу національного, зазначив він, врятувало центр від спроб "відкусити, відщипнути, розшматувати ласий шматок землі", на якій він розташований. "Сподіваюся, я вніс у справу врятування центру свою лепту", - сказав керівник парламенту. 

За словами директора закладу Володимира Вербицького, саме В.Литвин сприяв у 2000 році наданню центру статусу національного. 

Довідково: Національний еколого-натуралістичний центр - найвпливовіший в Україні позашкільний навчальний заклад, який виступає ініціатором освітньої ідеології загальнонаціонального масштабу, створює оптимальні умови для самореалізації учнів. Нині тут здобувають позашкільну освіту близько 785 дітей. 

Важливим напрямом роботи центру є пошук, розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді. Щорічно у його масових заходах беруть участь більш ніж 100 тис. юних дослідників України. У його структурі 14 відділів та лабораторій, Центр селекції та генетики декоративних птахів, літня школа здоров'я, дендропарк, школа біоетики, екологічна відеотека, науково-практичний центр підготовки педагогів і профільного навчання учнівської молоді. 

Загалом в Україні функціонує 176 позашкільних навчальних закладів еколого-натуралістичного спрямування, за 57 профілями працюють 12 тис. творчих учнівських об'єднань, якими охоплено 80 тис. дітей і підлітків.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу провів телефонну розмову з Головою Сейму Литовської Республіки Іряною Дягутєнє.

І.Дягутєнє від імені депутатів Сейму та від себе особисто висловила всьому українському народу, а також рідним і близьким загиблих щирі співчуття з приводу страшної трагедії, що сталася на залізничному переїзді у Дніпропетровській області. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся зі збірною України з шахів, яка здобула перемогу на Всесвітній шаховій олімпіаді. Вітаючи українську команду з шахів, В.Литвин підкреслив, що їхня перемога, здобута серед 160 команд світу, "це підтвердження того, що Україна справді є шаховою державою і водночас - нагадуванням інститутам і гілкам влади про необхідність предметно займатись розвитком шахового спорту в Україні, бо часто це тримається лише на подвижництві". 

При цьому В.Литвин зазначив, що "шахи - це не просто гімнастика для розуму, це і високий рівень культури, толерантності, це дійсно підтвердження інтелектуальних можливостей, інтелектуальних здібностей". 

За вагомий особистий внесок у розвиток шахів в Україні, забезпечення успішного виступу у найпрестижніших міжнародних змаганнях, примноження спортивної слави України та формування її позитивного міжнародного іміджу членам української шахової команди В.Литвин вручив Почесні грамоти Верховної Ради України. 

Висловивши щиру вдячність команді шахістів, керівник парламенту наголосив, що "їхня перемога додає престижу і авторитету Україні". Він висловився за те, аби в школах держави відкривалися шахові кімнати, аби авторитет України як шахової держави не вичерпувався. "Тут потрібен не формальний підхід, це шлях не одного дня", - наголосив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Верховна Рада України на законодавчому рівні забезпечуватиме належне фінансування Збройних Сил України. Про це заявив Голова Верховної Ради Володимир Литвин у четвер під час церемонії вручення відзнак парламенту стипендіатам Верховної Ради за 2010-2011 навчальні роки - слухачам і курсантам вищих військових навчальних закладів.

В.Литвин назвав це питання ключовим, зазначивши, що "є позиція Президента України, воля парламенту і уряду" нарощувати обсяг видатків на утримання Збройних Сил. За його словами, потреби Збройних Сил складають приблизно 40% від ВВП.

Керівник парламенту констатував, що на сьогоднішній день через складну економічну ситуацію неможливо у повному обсязі виконувати закон про фінансування Збройних Сил на рівні 3% від ВВП. Разом з тим, зазначив він, у бюджеті на поточний рік ці видатки складають 1,21% від ВВП, або 13,5 млрд. грн., і цей показник виконується на 100%, у той час коли у 2009 році рівень фінансування склав менш ніж 70% від запланованих 11 млрд. грн. 

В.Литвин наголосив, що сьогодні є "передбачуваність, стабільність, визначеність, чітке бачення того, що потрібно зробити все, аби Україна була на належному рівні". 

Голова Верховної Ради подякував присутнім за те, що вони обрали професію захисника Вітчизни, яка, за його словами, "є надзвичайно відповідальною - захищати Вітчизну, своїх рідних, близьких, отчий дім". 

Звертаючись до курсантів, В.Литвин підкреслив: "Вас чекає у майбутньому надзвичайно відповідальна робота, яка вимагає, окрім професійної підготовки на високому рівні, і доброго розуміння процесів, які відбуваються у світі". У цьому контексті він проаналізував нинішню геополітичну ситуацію, зазначивши, що нині через появу "глобальних гравців" необхідно зробити усе, аби Україна "не виступала у ролі розмінної монети у процесі домовленості між ними, не підпала під сферу впливу тої чи іншої держави". За його словами, з урахуванням нових реалій світ постав перед необхідністю виробити нові правила співжиття.

При цьому керівник парламенту наголосив, що Україна прагне тісно співпрацювати з Європейським Союзом, і нагадав, що наша держава, проголосивши політику позаблоковості, повноформатно співпрацює з НАТО, не будучи членом Альянсу. 

Голова Верховної Ради також зазначив, що сьогодні "ми ставимо грандіозні завдання перед країною, зумовлені як потребами суспільного розвитку, так і тим, що ресурси, за якими Україна розвивалася всі роки незалежності, практично вичерпані". "Україна повинна розвиватися на своїй власній основі як незалежна держава. Треба забезпечити рух країни вперед, - сказав він. - Розуміючи, яким буде світ, потрібно чітко визначитися з перспективою, якою ми бачимо Україну, моделювати розвиток як світу, так і України на найближчі десятиріччя". "Переконаний, що Україна як держава приростатиме мізками, наукою, освітою, технологіями", - додав В.Литвин. 

Звертаючись до присутніх, серед яких, за його словами, - "майбутні воєначальники, міністри, командири з'єднань, політики, у тому числі і депутати усіх рівнів", В.Литвин закликав їх "здійснити злет у своєму житті, зробити все для досягнення своєї мети, намагатися жити за найвищими стандартами", і побажав "бути завжди і скрізь на перших позиціях". "Ми всі повинні працювати на майбутнє, а майбутнє України починається сьогодні, і його уособлюєте ви", - сказав керівник парламенту.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в інтерв'ю журналістам у четвер повідомив, що поки не направив до Конституційного Суду зміни до Конституції через виникнення зауважень народних депутатів.

За словами В.Литвина, до нього звернулася група народних депутатів з проханням передбачити у Перехідних положеннях змін до Конституції України, які проголосовані на минулому пленарному тижні, пункт про обрання депутатів місцевих рад починаючи з наступної каденції. При цьому він зазначив, що на нинішніх виборах депутати обиратимуться на чотири роки.

Голова Верховної Ради України повідомив, що в пропозиціях народних депутатів йдеться про те, аби у Перехідних положеннях було передбачено, що Верховна Рада нинішньої каденції обрана на п'ять років, оскільки обиралася за законом, який передбачав п'ятирічний термін. В.Литвин також уточнив, що переголосовування змін до Основного закону не буде: "Питання не йде, щоб проголосовувати". "Ми зараз вивчаємо, як це зробити на регламентному рівні. Якщо звертаються народні депутати, щоб до прийнятого рішення внести певне уточнення, то за узгодженням і за підготовкою Головного юридичного управління Верховної Ради таке рішення може бути. Ми подивимось, як це зробити, щоб не порушувати процедуру, щоб це було процедурно правильно, і зараз з цього приводу відбуваються консультації", - підкреслив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Закон про Державний бюджет на 2011 рік буде ухвалений до нового року, заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в інтерв'ю журналістам у четвер. "У нас просто немає іншого виходу", - додав він.

При цьому В.Литвин нагадав, що оскільки Україна співпрацює з МВФ, необхідно "дотримуватись параметрів, які передбачені відповідною угодою", зокрема, щодо дефіциту бюджету, і повідомив, що уряд працює над розробкою проекту бюджету, який необхідно прийняти на новій податковій базі.

За словами керівника парламенту, сьогодні вранці у нього відбулася розмова з Міністром фінансів України Федором Ярошенком, який повідомив, що очолюване ним відомство працює, виходячи з того, що ближчим часом буде остаточно ухвалений Податковий кодекс, "очевидно, зі змінами та доповненнями". 

Керівник парламенту повідомив представникам ЗМІ, що Податковий кодекс має бути готовий до розгляду у другому читанні до п'ятого листопада поточного року. У той же час, В.Литвин заявив, що "необхідно дуже прискіпливо узгодити всі позиції з Президентом, бо за ним - останнє слово, він буде підписувати документ, нам вето не потрібно". Він також підкреслив, що "необхідно почути і тих людей, які сьогодні критикують проект Податкового кодексу, внесений на розгляд парламенту урядом України".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу направив Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" на підпис Главі держави Віктору Януковичу.

Про це В.Литвин повідомив в інтерв'ю журналістам у четвер.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер провів зустріч із представниками Всеукраїнської молодіжної громадської організації "Студентська республіка".

Керівник парламенту обговорив з учасниками зустрічі можливі практичні кроки щодо створення Молодіжного парламенту, змістовного його наповнення та формату роботи. При цьому він підкреслив, що Молодіжний парламент - "це не структура при Голові Верховної Ради України, це самостійний орган, який налічуватиме 400-450 чоловік, але який підтримується Верховною Радою". 

"Моя місія завершується установчим засіданням. Після того необхідно обрати Голову Молодіжного парламенту, заступників, сформувати постійний комітет у складі 30 чоловік, кожний з яких би вибрав, у якому комітеті Верховної Ради України він би хотів працювати, був би присутній на засіданнях цього комітету, аналізував, читав законопроекти, висловлював свої пропозиції, - сказав він. - Зі свого боку, ми готові виділити приміщення для роботи постійного комітету, є зала засідань на вулиці Банковій для проведення установчих зборів тощо". 

Молодіжний парламент, до якого увійдуть представники молодіжних громадських організацій, за його словами, братиме безпосередню участь у розробці законопроектів, роботі профільних комітетів, у парламентських та комітетських слуханнях. 

Головною проблемою на початковому організаційному етапі В.Литвин вважає "створення алгоритму формування Молодіжного парламенту, напрацювання критеріїв відбору парламентарів". "Ви повинні визначитись, чи це будуть представники студентських парламентів Вузів, чи Вузівських центрів, чи, можливо, є інші пропозиції", - заявив він. Керівник парламенту висловив готовність допомагати, підкресливши при цьому, що "не хоче формальності і заорганізованості". "Чим більше буде розмов і пропозицій, тим краще для країни. Не хочу, щоб рішення було адміністративним", - сказав В.Литвин. 

Керівник парламенту підкреслив важливість Молодіжного парламенту, зазначивши, що "потрібно підтримати молодих людей, щоб вони активніше входили у громадське та політичне життя країни". Він навів приклад "входження у велику політику" таких молодих людей, як Юрій Мирошниченко, Євген Суслов, Андрій Шевченко. "Це краплі. Дуже важко за таких політичних умов та існуючої виборчої системи мати реальну молодіжну політику", - сказав він. Голова Верховної Ради акцентував увагу на необхідності зміни існуючої виборчої системи на таку, "коли б обирали особу, особистість". При цьому він висловив упевненість у тому, що "мине той час, коли люди будуть змушені продавати свій голос", та більша кількість молодих активних людей попаде до керівних органів держави.

Під час зустрічі Голова Верховної Ради України відповів на запитання представників громадської організації, зокрема, щодо ефективності Болонської системи навчання, створення двопалатного парламенту тощо.

Завершуючи зустріч, Голова Верховної Ради України наголосив, що "Молодіжний парламент стане тією площадкою, яка матиме відповідний статус, та такою, що буде почута".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Королівства Саудівська Аравія в Україні паном Джудія Алхазал.

В.Литвин зазначив, що в Україні високо цінують роль Саудівської Аравії в регіоні, і заявив, що наша держава надає винятково важливого значення поглибленню двосторонніх відносин з Королівством.

Керівник парламенту високо оцінив рівень двостороннього політичного діалогу, висловивши сподівання, що взаємини між нашими країнами "будуть виведені на якісно новий рівень", і запевнив, що Верховна Рада надаватиме підтримку подальшому розвиткові двосторонніх відносин на законодавчому рівні.

В.Литвин висловився за активізацію міжпарламентського співробітництва на всіх рівнях і запросив Голову Консультативної Ради (Парламенту) Королівства Саудівська Аравія відвідати Україну з візитом.

Голова Верховної Ради вважає перспективним співробітництво в торгово-економічній сфері, у галузі енергетики, аерокосмічній галузі, у сфері АПК, гуманітарній та культурній сферах, розвиток відносин у сфері освіти, зокрема, обмін студентами. На думку В.Литвина, перспективним є також участь Саудівської Аравії у підготовці до чемпіонату "ЄВРО-2010" у частині розбудови інфраструктури та готельного господарства в Україні.

У свою чергу, пан Посол наголосив на зацікавленості його країни у всебічному розвитку відносин з Україною, і висловив сподівання на інтенсифікацію міжпарламентського діалогу. "Є спільне бажання керівництва наших країн активізувати двосторонні взаємини", - сказав Дж.Алхазал. Він також повідомив про те, що ближчим часом заплановано укласти ряд міжвідомчих угод щодо подальшого розвитку двосторонньої співпраці у різних галузях.

Пан Посол також передав В.Литвину вітання від Голови Консультативної Ради і висловив співчуття у зв'язку із трагедією, що сталася у Нікопольському районі Дніпропетровської області.

(Прес-служба)
* * *

Наступного пленарного тижня парламент має розглянути понад 80 питань порядку денного, у тому числі, документи, внесені Президентом України як невідкладні, і урядові законопроекти.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю на прес-конференції у м. Ніжин, де він перебував з робочою поїздкою.

Відповідаючи на запитання, керівник парламенту зазначив, що, зокрема, "продовжиться напружена і, сподіваюсь, результативна робота над проектом Податкового кодексу". Він нагадав, що наприкінці наступного тижня завершується термін подання поправок і пропозицій до цього документу. Усі ці зауваження, наголосив В.Литвин, мають бути узгоджені, аби Податковий кодекс сприймався як платниками податків, так і усіма іншими сторонами. 

Голова Верховної Ради також повідомив, що паралельно з підготовкою цього важливого документу до розгляду триває робота над розробкою проекту державного бюджету на наступний рік, і зазначив, що одразу після набуття Податковим кодексом чинності Кабінет Міністрів України внесе проект держбюджету на розгляд Верховної Ради.

В.Литвин наголосив, що йому особисто "важливо зберегти той робочий настрій, який є у парламентському середовищі, зберегти ті традиції, які важко напрацьовувалися". Він висловився за те, аби до роботи в сесійній залі активно долучалися не лише депутати, які входять до парламентської більшості, а й були враховані "думка, позиція і воля" тих фракцій, які не входять до її складу. При цьому керівник парламенту висловив сподівання, що буде продовжено практику формування порядку денного засідання Верховної Ради у один з днів пленарного тижня тими фракціями, які не входять до складу більшості.

У п'ятницю, за словами В.Литвина, депутати зможуть поставити свої запитання Віце-прем'єр-міністру України Сергію Тігіпку. На уточнююче запитання він спрогнозував, що вони можуть стосуватися, найперше, житлово-комунальних тарифів та пенсійного віку. "У жодному разі дуже не хотів би, щоб такі зустрічі переводилися у політичну площину, а особливо з огляду на вибори до місцевих рад, які незабаром відбуватимуться", - додав В.Литвин.

Відповідаючи на запитання щодо можливості переходів депутатів з однієї до іншої фракції В.Литвин зазначив, що на час спілкування з журналістами жодної заяви, зареєстрованої з цього приводу, у парламенті немає. При цьому він зазначив, що "не бачить підстав для великого "броунівського руху" в парламенті".

Відповідаючи на запитання щодо перспектив роботи парламенту у нових політичних реаліях, В.Литвин наголосив, що сьогодні країні "потрібна ефективна робота Верховної Ради, а у Верховної Ради є шанси і можливість демонструвати принциповий підхід до прийняття необхідних рішень".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю у рамках робочої поїздки на Чернігівщину зустрівся із колективом пологового будинку м. Ніжин.

У розмові з медичним персоналом В.Литвин зазначив, що турбота про материнство і дитинство нині, як і завжди, повинна бути визначальною. Він навів сумну статистику: у Чернігівській області останнім часом народжується 10 дітей на 1 тисячу населення, водночас, 24 дитини помирає. 

В.Литвин наголосив, що видатки на охорону здоров'я, освіту і науку повинні бути пріоритетними при формуванні державного бюджету.

Керівник парламенту передав акушерському відділенню Ніжинського пологового будинку наркозно-дихальний апарат.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю взяв участь в урочистостях з нагоди 205-ї річниці Ніжинського державного університету ім. М.Гоголя.

В.Литвин зазначив, що "дванадцять колон ніжинського університету - це дванадцять апостолів, які вже понад двісті років тримають горизонти вітчизняної освіти". За словами Голови Верховної Ради, цей навчальний заклад заслуговує на те, аби йому було присвоєно статус національного. "Це буде віддзеркаленням історичної правди, історичної справедливості, - сказав керівник парламенту. - Тим паче що всім своїм існуванням він довів хибність поділу університетів на столичні і провінційні. На моє глибоке переконання, університет або є, або його немає". 

В.Литвин наголосив на виключній ролі Ніжинського університету з огляду на те, що в Україні "небагато Вузів, які мають таку багату історичну традицію", назвавши цей навчальний заклад "не лише центром інтелекту, а й центром совісті". "А нам сьогодні як ніколи потрібно спиралися на колективну совість, аби у цьому жорсткому світі, який швидко змінюється, не знівелювати цінностей, на яких завжди вибудовуватиметься життя і буде базуватися та формуватися українська душа", - сказав він.

Голова Верховної Ради звернув увагу на те, що, на превеликий жаль, система освіти в Україні сьогодні не повною мірою відповідає світовим реаліям і викликам, які стоять перед державою. "Освіта у нас не технологічна, вона не має прикладного виміру. Знання не капіталізуються у практику, випускники часто не знають, як їх застосовувати", - сказав він. 

Керівник парламенту констатував, що намагання привнести світові новації у вітчизняну освіту поки що "приводять лише до зміни форми, а не змісту". "А змінювати треба багато, починаючи з того, що освіта має стати пріоритетом для держави, у цю сферу треба вкладати кошти, - зазначив В.Литвин. - Переконаний, що майбутнє України - в розвинутій освіті, демократії, верховенстві права та сталому громадянському суспільстві".

Керівник парламенту нагородив відзнаками Верховної Ради України викладачів університету.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк у четвер зустрівся з делегацію міжпарламентської групи дружби Кувейт-Україна на чолі з Віце-спікером Національної Асамблеї Держави Кувейт Абдуллою Ю.Аль-Роммі. Вітаючи парламентаріїв Держави Кувейт, А.Мартинюк підкреслив, що ця зустріч відбувається напередодні 15-ї річниці з дня встановлення контактів між парламентами наших держав. 

А.Мартинюк поінформував учасників зустрічі про внутрішньополітичну та економічну ситуацію в Україні. Він зазначив, що нині в Україні відбулася зміна моделі державного устрою. Пояснивши суть конституційних змін, він підкреслив, що повернення до Конституції зразка 1996 року не означає необхідності "тотальних перепризначень всього і всіх". "Дати швидку оцінку таким змінам непросто, але вони повинні дати позитивний поштовх для подальшого розвитку держави, яка стомилася від політичної нестабільності і постійного з'ясування стосунків між Президентом і Прем'єр-міністром", - сказав він. За словами А.Мартинюка, встановлення керованості у державі дає позитивні результати в економічній сфері, хоча вплив світової фінансової кризи на економіку України є досить відчутним. 
Сторони заявили про спільну зацікавленість у розвитку і поглибленні міжпарламентської співпраці та діалогу, інтенсифікації відносин у торгово-економічній сфері. Важливим, на їх думку, є налагодження дієвих контактів між державними та приватними особами обох країн, залучення інвестицій в українську економіку. А.Мартинюк висловив сподівання, що візит делегації парламенту Держави Кувейт послужить активізації наших відносин. Він зазначив, що за 7 місяців нинішнього року загальний обсяг товарообігу між нашими державами становить лише 16 мільйонів доларів США, "це не той показник, який нас задовольняє".

Пан Абдулла Ю.Аль-Роммі наголосив, що для Кувейту важливим є як зміцнення міжпарламентських зв'язків з Україною, так і розвиток співпраці у сфері охорони здоров'я, освіти, ширша співпраця у енергетичній сфері та розвиток торгово-економічних стосунків. "Парламентські зв'язки - це "перша миля" того шляху, яким крокуємо",- сказав він. 

Віце-спікер Національної Асамблеї Держави Кувейт передав офіційне запрошення Голові Верховної Ради України Володимиру Литвину від Голови Національної Асамблеї Кувейту із запрошенням відвідати його країну з офіційним візитом.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу відвідав Національний педагогічний університет імені М.Драгоманова та Інститут журналістики Київського національного університету імені Т.Шевченка, де зустрівся зі студентами та презентував їм новий світоглядний портал "Рідна країна" (www.ridnaua.org).

Під час зустрічі зі студентами в Національному педагогічному університеті імені М.Драгоманова, Микола Томенко нагадав, що в наступному році виповнюється 170 років з дня народження Михайла Драгоманова та наголосив на тому, що відповідні урочисті заходи повинні пройти на належному рівні. Заступник Голови Верховної Ради також повідомив, що нещодавно він, перебуваючи з робочим візитом у Болгарії, запропонував болгарським науковцям та державним діячам спільно відзначити 170 річницю з дня народження цього відомого вченого, шанованого як в Україні, так і в Болгарії (де М.Драгоманов певний час жив, працював та похований). "Його діяльність і спадщина належить і Україні, і Болгарії. А тому було би правильно відзначити цей ювілей на міждержавному рівні", - наголосив М.Томенко. 

Заступник Голови Українського парламенту також поінформував, що він разом зі своїми колегами народними депутатами В.Зубановим та В.Петренком зареєстрували у парламенті Проект Постанови "Про відзначення 170-річчя з дня народження видатного українського письменника, публіциста, історика, громадського діяча Михайла Петровича Драгоманова", в якій запропонували провести відзначення даної річниці на державному рівні. У Постанові, зокрема, пропонується вжити заходів для забезпечення ремонту Гадяцької спеціалізованої школи імені Михайла Драгоманова; здійснити упорядження вулиць, яким присвоєно ім'я Михайла Драгоманова; окрім того, - забезпечити організацію тематичних виставок та показ тематичних теле- і радіопередач, присвячених життю та діяльності цього видатного вченого, а також сприяти виданню повного зібрання праць Михайла Драгоманова та спогадів про нього. "Михайло Драгоманов - це один із найвизначніших політичних діячів європейського світогляду, один із засновників української політологічної школи. Необхідно зробити все, щоб його спадщина, як ідеолога європейської України, належним чином були оцінена та вивчена", - сказав М.Томенко. 

В свою чергу ректор Національному педагогічному університеті ім. М.Драгоманова Віктор Андрущенко повідомив, що Університет готує цілу низку акцій з цього приводу.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у заходах, що відбулися у "Мамаєвій слободі" з нагоди свята Покрови Пресвятої Богородиці та Дня українського козацтва. Відповідаючи на запитання журналістів після завершення урочистостей, М.Томенко відзначив важливу роль героїки українського козацтва в українській історичній традиції.

"За радянських часів, і, на жаль, в останні роки, особливо в неукраїнських засобах масової інформації, триває кампанія дискредитації українського козацтва загалом і образу українського козака зокрема", - відмітив М.Томенко. Так, за його словами, сьогодні часто образ козака зводиться до характеристики анархічного вояка, який переймався здебільшого проблемою, "як поїсти і випити". "Натомість лицарська героїчна патріотична складова українського козацтва значною мірою відійшла на другий план", - наголосив він. 

Окрім того, М.Томенко відзначив важливий зв'язок християнської традиції і козацтва, "оскільки у свій час завдяки мужності і героїзму українського козацтва вдалося захистити християнську Європу від підпорядкування Османській імперії". "Не даремно українському козаку стоять пам'ятники не лише на території українських фортець, а й, зокрема, у Відні та інших європейських містах", - сказав М.Томенко. "Тому наше завдання сьогодні - повернути сучасному поколінню правдивий, недискредитований образ українського козака", - додав він.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
"Призначивши Партію регіонів номером один у виборчих бюлетенях по всій Україні, влада зробила ще один крок до фальсифікації місцевих виборів", - сказав Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у розмові з журналістами на Черкащині. 

Так, коментуючи зауваження журналістів з приводу того, що по Україні розміщена реклама Партії регіонів із закликом голосувати за Партію регіонів - "номер один у виборчих списках", та відповідаючи на запитання, як могло статися так, що по всій території України Партія регіонів є першою у виборчих бюлетенях, Микола Томенко сказав: "Цілком очевидно, що Партія регіонів була призначена першою у виборчих бюлетенях майже в тисячі районних, міських та обласних радах "демократичним" шляхом за допомогою місцевої влади, міліції та підконтрольних виборчих комісій". 

Натомість, на думку Заступника Голови Верховної Ради, такий вчинок є сигналом і українському суспільству, і міжнародним структурам, що влада зробила черговий крок до фальсифікацій виборів. "Оскільки цілком очевидно, що без залучення адміністративного ресурсу та жорсткого контролю над виборчими комісіями в принципі неможливо зареєструвати політичну партію в усіх адміністративних одиницях з однаковим номером", - підкреслив він.

Водночас, М.Томенко відмітив і "позитив в цій історії". По-перше, на його думку, це означає, що і суспільство, і інші політичні партії повинні розуміти, що влада буде йти на все, щоб забезпечити відповідний результат на виборах, оскільки, зрозуміло, що "призначити себе по всій Україні першими ще не означає перемогти, як мінімум, по партійних списках в усіх адміністративно-територіальних одиницях". "Така превентивна перемога, яку собі влада визначила, з одного боку створить серйозні кадрові проблеми для голів обласних і районних адміністрацій, які таку перемогу не забезпечать, а з іншого боку повинна консолідувати опозицію та, особливо, суспільство, без якого намагаються визначити результати виборів", - наголосив політик.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Участь Постiйної делегацiї Верховної Ради України у ПА ОБСЄ у щорічній осінній сесії ПА ОБСЄ у м. Палермо

Керівник Постiйної делегацiї Верховної Ради України у Парламентськiй асамблеї Органiзації з безпеки та спiвробiтництва в Європi Олег Білорус виступив на щорічній осінній сесії ПА ОБСЄ у м. Палермо.
Пiд час загальних дебатiв Конференції з питань боротьби з транснаціональною злочинністю та корупцією Голова української делегації, віце-президент ПА ОБСЄ Олег Білорус акцентував увагу делегатів "на одній з найгостріших проблем сучасного суспільства - корупції, і особливо - на державній корупції". 

Керівник української делегації зазначив, що "міжнародна глобальна корупція - це проблема безпеки розвитку країн та загроза демократичним і соціальним процесам, національній безпеці кожної з країн, особливо -  перехідного періоду". 

З огляду на це Олег Білорус запропонував створити міжнародну прокуратуру при Раді безпеки ООН з питань боротьби з корупцією, члени якої мають контролювали звітність глав держав і урядів, зокрема, в контексті прибутків та видатків. 

Керівник української делегації зазначив, що диктатура міжнародного права, транспарентність доказів і витрат урядовців та всіх представників влади, розробка міжнародних правових норм кримінальної відповідальності урядовців і політиків є важливими заходами боротьби з державною політичною корупцією та з формуванням антинародних олігархічних кланів І структур. "Вочевидь, назріла необхідність створення Міжнародного антикорупційного трибуналу", - підкреслив О.Білорус. За його словами, повну відповідальність за зростання масштабів та наслідків глобальної корупції мають нести уряди і парламенти, а міжнародне співробітництво у цій сфері повинно базуватися на реальних дієвих міжнародних програмах. 

* * *

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі взяли участь в обговоренні питань щодо боротьби з торгівлею людьми.

Зокрема, під час третьої частини сесії ПА ОБСЄ, яка була присвячена питанням боротьби з торгівлею людьми, член української парламентської делегації Сергій Шевчук наголосив на тому, що Парламентська асамблея ОБСЄ неодноразово розглядала зазначену проблему. "Раніше виникали дискусії між країнами походження живого товару та країнами перебування щодо рівня відповідальності за подолання цього ганебного явища, на цьогорічній осінній сесії в Палермо є розуміння того, що ця проблема є спільною як для багатих країн, так і для країн з перехідною економікою", - підкреслив український парламентарій. 

С.Шевчук також зазначив, що в порівнянні з іншими видами злочинності, такими як торгівля наркотиками та кіберзлочинність, торгівля людьми має достатньо підстав бути більш успішною та активно розвиватися. "Вакциною проти таких злочинів має бути всеохоплююча боротьба з корупцією в правоохоронних органах, прикордонних та міграційних службах, службах муніципалітетів чи транспортних компаніях, адже в більшості випадків саме їм відомо і про наявність притонів, і про факти використання примусової праці", - зауважив він. С.Шевчук резюмував, що "не слід ускладнювати проблему торгівлі людьми, слід правоохоронним органам чітко виконувати свої професійні обов'язки". 
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав колектив Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя з 205-річчям Ніжинської вищої школи.

Колективу Ніжинського державного

університету імені Миколи Гоголя
Щиро вітаю професорсько-викладацький склад, студентів, аспірантів, усіх співробітників університету з визначною датою в житті вузу, в історії української освіти, культури та духовності - 205-річчям Ніжинської вищої школи.

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, історичний спадкоємець Гімназії вищих наук, заснованої у 1805р. братами Безбородьками, є одним з найстаріших і найавторитетніших навчальних закладів України. Своєю славетною біографією, своїми науково-освітніми набутками й традиціями він відомий далеко за межами нашої країни. 

За роки існування навчального закладу в ньому здобули вищу освіту понад 50 тисяч фахівців. Серед його вихованців багато видатних діячів вітчизняної освіти, науки і культури, зокрема письменники М.Гоголь, Є.Гребінка, В.Забіла, Л.Глібов, М.Гербель, О.Афанасьєв-Чужбинський, Ю.Збанацький, О.Ющенко, Є.Гуцало, художники А.Мокрицький, А.Горонович, С.Самокиш, учені-академіки Є.Карський, М.Державін, В.Данилов, В.Рєзанов, І.Кириченко, М.Петровський, П.Заболоцький та інші. 

Микола Гоголь та інші знамениті випускники Гімназії - науковці, письменники, літературознавці, політичні і наукові діячі - прославили Ніжин і Ніжинський університет, а відтак і всю Україну, стали справжнім символом просвітництва, знань, працелюбства. 

Загальнонаціональне визнання й заслужений авторитет Ніжинського університету набули нового піднесення за років незалежності. Вірність самобутнім традиціям, сумлінність, відповідальність, національно-ідейна єдність, невпинний творчий пошук, висока працездатність і фаховість колективу викладачів і співробітників змогли гідно протистояти всім буттєвим випробуванням, а нині виступати надійним гарантуванням його новітніх набутків і звершень. 

Сьогодні маємо всі підстави стверджувати, що Ніжинський державний університет ім. Миколи Гоголя і далі йтиме магістральним шляхом розвитку, примножуватиме свої успіхи, формуватиме фахівців і громадян України, які підноситимуть цивілізаційний престиж рідної Вітчизни на достойний рівень.

У цей святковий день від усієї душі зичу всім вам натхнення, віри у свої сили, здоров'я, щастя, успіхів і добробуту, нових звершень задля розквіту рідної України.

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Маджлісі Міллі Маджлісі Олі Республіки Таджикистан Махмадсаіду Убайдуллоєву і Голові Маджлісі Намояндагон Маджлісі Олі Республіки Таджикистан Шукорджону Зухурову.

У телеграмах зазначається, що українські парламентарії з глибоким сумом сприйняли звістку про людські жертви через авіакатастрофу вертольота МІ-8 у Раштській ущелині Республіки Таджикистан.

В.Литвин від імені Верховної Ради України і від себе особисто просить передати слова щирого співчуття і підтримки родинам загиблих. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловив співчуття родинам загиблих у страшній аварії на залізничному переїзді у Дніпропетровській області і побажав якнайшвидшого одужання потерпілим.

* * *

Голова Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борис Гризлов направив телеграму співчуття Голові Верховної Ради України Володимиру Литвину у зв'язку з трагедією на залізничному переїзді у Дніпропетровській області.

"Поділяю Вашу скорботу у зв'язку з трагедією на залізничному переїзді у Нікопольському районі Дніпропетровської області, яка призвела до численних людських жертв. Прошу Вас передати мої щирі співчуття рідним і близьким загиблих. У день трауру ми в Росії разом з народом України", - йдеться у телеграмі.

* * *
Голова Палати представників Національних зборів Республіки Білорусь Володимир Андрейченко направив телеграму співчуття Голові Верховної Ради України Володимиру Литвину у зв'язку з трагедією на залізничному переїзді у Дніпропетровській області.

"Від імені депутатів Палати представників Національних зборів Республіки Білорусь прийміть глибокі співчуття у зв'язку з численними жертвами аварії в Дніпропетровській області. Парламентарії Білорусі, як і весь білоруський народ, у ці тяжкі хвилини сумують за загиблими і висловлюють співчуття їх рідним і близьким", - йдеться у телеграмі.

* * *

Генеральний секретар Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД Михайло Кротов направив телеграму співчуття Голові Верховної Ради України Володимиру Литвину у зв'язку з трагедією на залізничному переїзді у Дніпропетровській області.

"Від імені Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД і від мене особисто прийміть співчуття у зв'язку із трагічними подіями 12 жовтня 2010 року у Дніпропетровській області. Сумуємо разом з українським народом за загиблими у транспортній катастрофі", - йдеться у телеграмі. 
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