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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру" (щодо декларування залишків цукру).

Проектом (реєстр. №6380) передбачено включення до чинного закону поняття "декларування залишків цукру" - надання суб'єктами підприємницької діяльності декларації про наявні обсяги цукру, який знаходиться у їх власності.

На засіданні Комітету зазначалося, що протягом останніх років на внутрішньому ринку відбуваються значні коливання цін на цукор, що негативно впливає на інфляційні процеси та призводить до додаткових витрат населення при купівлі цього соціально значущого товару. На думку народних депутатів, одним із чинників, які впливають на нестабільність цінової ситуації на ринку цукру, є відсутність достовірної інформації щодо наявних залишків цукру, що гальмує оперативне прийняття рішень державними органами щодо ефективного регулювання цього ринку. Крім того, "відсутність такої інформації є приводом до різного роду спекуляцій, які час від часу з'являються в засобах масової інформації, щодо можливого дефіциту цукру, що призводить до необґрунтованого зростання цін",- зазначалося під час обговорення законопроекту.

Як наголосили народні депутати, декларування планується визнати обов'язковим для всіх суб'єктів підприємницької діяльності незалежно від форми власності. За словами законодавців, порядок декларування залишків цукру визначатиметься Кабінетом Міністрів України. Крім цього, зазначили члени Комітету, відомості про суб'єктів підприємницької діяльності та обсяги цукру, зазначені в декларації, мають бути конфіденційною інформацією, а суб'єкти підприємницької діяльності - нести відповідальність за повноту і достовірність даних, зазначених у декларації.

Законопроектом передбачено, що у разі неподання або несвоєчасного подання декларації про обсяг цукру, що перебуває у власності суб'єкта підприємницької діяльності, чи включення до декларації неповних або недостовірних даних з суб'єкта підприємницької діяльності стягуватиметься штраф у розмірі п'ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо закупівлі зерна для подальшого експорту).

На засіданні Комітету зазначалося, зокрема, що відсутність державного контролю за закупівлею на внутрішньому ринку зерна, призначеного для подальшого експорту значно погіршує стан цінової політики в аграрному секторі. За словами народних депутатів, зерно закуповується за договорами купівлі-продажу за безготівкові кошти, за готівку, або за фіктивними договорами, при цьому, ціни складаються стихійно. Крім цього, наголошувалося під час обговорення, сьогодні до Кабінету Міністрів України не надходять данні щодо джерел придбання, резервів та обсягів закупленого на внутрішньому ринку зерна для експорту, інформацію ж про обсяги експорту зернових культур уряд отримує тільки після реєстрації зовнішньоекономічного контракту на біржі. Таким чином, вважають законодавці, при неврожаї або дефіциті окремих видів зернових культур уряд не завжди може оперативно прийняти рішення про закупівлю зерна за бюджетні кошти.

Проектом закону (реєстр. №3228), зокрема, пропонується встановити норму, відповідно до якої експортуванню підлягатиме зерно власного виробництва, а також зерно, закуплене експортерами на внутрішньому ринку. На думку членів Комітету, закупівля на внутрішньому ринку зерна, призначеного для подальшого експорту, має здійснюватися виключно шляхом укладення біржових контрактів на акредитованих біржах.

Крім цього, документом передбачено, що до функцій Кабінету Міністрів у галузі державного регулювання ринку зерна має належати забезпечення моніторингу ринку зерна (у тому числі обсягів зібраного урожаю та перехідних запасів), а також руху та обсягів закупленого на внутрішньому ринку зерна, призначеного для подальшого експорту (за даними акредитованих бірж). Народні депутати наголосили також, що уряд має забезпечити контроль за наявністю біржових контрактів на закупівлю експортерами зерна на акредитованих біржах або довідки, яка підтверджує обсяги зерна власного виробництва. Відповідно до законопроекту, якщо обсяги зерна, що експортується, перевищують обсяги зерна власного виробництва, то на різницю може бути укладено відповідні біржові контракти.

Упродовж обговорення законопроекту наголошувалося також на тому, що запропоноване документом застосування біржового механізму як засобу ринкового ціноутворення та контролю за рухом зерна створить сучасні ринкові важелі, призведе до формування прозорої та ефективної цінової політики на зерно із сучасним ринковім регулюванням експорту зернових культур, закуплених на внутрішньому ринку за європейськими вимогами, та унеможливить корупцію у цьому секторі економіки.

* * *
Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про структуру, повноваження та особливості правового і економічного режиму майнового комплексу Національного виробничо-аграрного об'єднання (НВАО) "Масандра".

Проектом закону (реєстр. №5092) пропонується виключити з тексту чинного закону пункт 5 статті 2, який встановлює, що НВАО "Масандра" самостійно здійснює збут власної продукції і не має права передавати ці функції будь-якій іншій структурі. На думку авторів законопроекту, це положення дає можливість для його неоднозначного тлумачення і обмежує права підприємств в реалізації виробленої продукції.

Народні депутати також вважають за доцільне виключити з тексту чинного закону пункт 6 цієї ж статті, відповідно до якого фірмовий знак, технології виробництва, найменування продукції, що виробляється НВАО "Масандра", належать виключно НВАО "Масандра" і не можуть передаватися будь-якій іншій структурі. На засіданні Комітету зазначалося, що це положення фактично забороняє реалізацію виноматеріалів, внаслідок чого підприємства, які входять до складу об'єднання, позбавлені можливості реалізувати надлишки вироблюваних виноматеріалів, які головний завод не в змозі придбати і переробити.

Члени Комітету також наголосили на необхідності поширити заборону прийняття рішень щодо вилучення (викупу), зміни цільового призначення й використання земель, наданих у постійне користування НВАО "Масандра" та підприємствам, що входять до його складу, на площі під багаторічними насадженнями, ріллею, а також на землі тимчасової консервації, землі в стадії меліоративного будівництва та санітарні зони до них. 

Документом пропонується також доповнити перелік особливо цінних земель, визначений частиною 1 ст. 150 чинного Земельного кодексу України, словами "землі, надані в постійне користування НВАО "Масандра" та підприємствам, що входять до його складу під багаторічні насадження, ріллі, землі тимчасової консервації, землі в стадії меліоративного будівництва та санітарні зони до них".

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку".

Законопроектом (реєстр. №6425), поданим народними депутатами Костенком Ю.І., Джоджиком Я.І., Зайцем І.О., пропонується надати право об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельним кооперативам у період з 01.06.2010 р. до 01.01.2015 р. одержувати в оренду земельні ділянки, на яких розміщені такі житлові будинки та їх прибудинкові території, в межах земель, визначених органами місцевого самоврядування на момент отримання дозволу на їх будівництво. 

Члени Комітету, погоджуючись з намірами авторів законопроекту сприяти утворення у новозбудованих багатоквартирних житлових будинках об'єднань співвласників цих будинків, водночас відзначили, що питання, пов'язані із регулюванням процедур по набуттю прав на земельні ділянки житлово-будівельними кооперативами регламентовані статтею 41 Земельного кодексу України та не є предметом регулювання Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку".

Народні депутати також зауважили, що запропоновані положення щодо надання об'єднанням співвласників права в період з 01.06.2010 р. до 01.01.2015 р. одержувати в оренду земельні ділянки суперечать частині третій статті 22 Конституції України, оскільки положеннями Земельного кодексу України (статті 42, 92) передбачено можливість набувати об'єднанням співвласників в оренду або безоплатно у власність земельні ділянки, на яких розташовані багатоквартирні жилі будинки, а також належні до них будівлі, споруди та прибудинкові території.

Члени Комітету вважають недоцільним прийняття законопроекту і за результатами розгляду у першому читанні пропонують його відхилити. 

* * *
Проблеми функціонування державного реєстру виборців та шляхи їх розв'язання було обговорено під час роботи "круглого столу", організованого Комітетом з питань державного будівництва та місцевого самоврядування.

У вступному слові заступник голови Комітету Юрій Ключковський, зокрема, зазначив, що Державний реєстр виборців, введений в дію відповідним законом у 2007 році, "почав працювати і основні труднощі відносно його впровадження подолано, що й продемонстрували останні вибори Президента України". Втім, наголосив народний депутат, деякі проблеми залишаються і потребують вирішення, адже функціонування Реєстру вкрай важливо в контексті майбутніх місцевих виборів.

Народний депутат Анатолій Горбатюк у виступі підкреслив, що парламентська коаліція і органи виконавчої влади зацікавлені в тому, щоб вибори до органів місцевого самоврядування, заплановані на 31 жовтня цього року, відбулися чесно і прозоро, тому приділяють питанню вдосконалення функціонування Реєстру велику увагу. Серед ключових проблем у цій галузі А.Горбатюк назвав механізм щорічного уточнення персональних даних виборців, внесених до Реєстру виборців та співвідношення місця голосування виборця та його виборчої адреси. 

На його думку, запроваджена чинним законом процедура щорічного уточнення персональних даних виборця шляхом письмового звернення до нього з боку органів Реєстру є недосконалою і надто обтяжливою з точки зору її фінансування коштами Державного бюджету України. Народний депутат наголосив на необхідності законодавчо надати право органам ведення Реєстру вносити уточнення до персональних даних виборця на підставі звернення до відповідних органів, закладів та установ, які мають подібну інформацію, в разі встановлення факту невключення або неправомірного чи кратного включення виборця до Реєстру, а також за наявності неправильностей у персональних даних виборця.

Народний депутат також повідомив, що вважає за доцільне доповнити чинний закон нормою, відповідно до якої виборець може змінити місце голосування без зміни виборчої адреси на підставі особистої вмотивованої заяви.

Ю.Ключковський, висловлюючи власну точку зору щодо вищезазначеного, наголосив, що зміна місця голосування без зміни виборчої адреси є можливою, але обов'язково має супроводжуватися відповідним паперовим документом, який видається особисто виборцю. Стосовно механізму уточнення персональних даних виборця шляхом персонального звернення до нього, який пропонується замінити зверненням до відповідних компетентних відносно такої інформації органів, народний депутат зазначив, що персональні звернення передбачено у багатьох країнах світу. Відмова від цього механізму, за словами депутата, призведе до того, що дані Реєстру формуватимуться на документальній основі, яка не завжди співпадає з реальністю. У разі, якщо представники виконавчої влади вважають процедуру щорічного уточнення персональних даних надто дорогою, можна її проводити раз у два роки, вважає Ю.Ключковський.

Учасники "круглого столу" обговорили також внесений урядом і прийнятий Верховною Радою за основу законопроект про внесення змін до Закону України "Про Державний реєстр виборців" (реєстр. №6669). Документом, зокрема, передбачено можливість тимчасової зміни місця голосування (на період проведення виборів чи референдуму) виборця, який в день голосування з поважних причин не може проголосувати за своєю виборчою адресою, без зміни виборчої адреси. Законопроект також містить новий порядок періодичного поновлення та уточнення персональних даних Реєстру, складання попередніх та уточнених списків виборців (зокрема, щомісячне поновлення бази даних Реєстру замість запровадженого чинним законом щоквартального). На думку авторів законопроекту, пропоновані зміни також удосконалюють процедуру публічного контролю ведення Реєстру, технологію обміну даними між органами ведення Реєстру за допомогою засобів автоматизованої інформаційно-телекомунікаційної системи Реєстру тощо.

На "круглому столі" зазначалося, що поправки, які надійшли до законопроекту під час його підготовки до другого читання, будуть розглянуті на найближчому засіданні Комітету.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу, зобов'язанням України в рамках Ради Європи.

Комітет визнав таким, що в цілому не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до частини першої пункту 1 статті 24, частини першої пункту 5 Прикінцевих та Перехідних положень Закону "Про акціонерні товариства"(реєстр. №6293). Законопроектом пропонується змінити особливості обігу цінних паперів акціонерних товариств в частині скасування обов'язкового проходження лістингу на фондових біржах, передбаченого чинною редакцією Закону "Про акціонерні товариства". Публічним акціонерним товариствам пропонується надати право самостійно визначати необхідність проходження лістингу. Також зміни стосуються збільшення з двох до чотирьох років терміну приведення у відповідність до вимог Закону "Про акціонерні товариства" статутів та внутрішніх положень акціонерних товариств, створених до набрання чинності відповідного закону.

Члени Комітету зазначили, що в ЄС правовідносини, які належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються директивами Ради 2001/34/ЄС щодо допуску цінних паперів до офіційного лістингу на фондовій біржі і про інформацію, що повинна бути опублікована про ці цінні папери, та 80/390/ЄС щодо вимог укладання, перевірки та розповсюдження лістингових звітів, які повинні бути опубліковані при допуску цінних паперів для офіційного лістингу на фондовій біржі; Директивою Ради 79/279/ЄЕС про узгодження умов допуску цінних паперів до лістингу на офіційній фондовій біржі, а також Регламентом Ради (ЄС) №2157/2001 про Статут європейського товариства. 

Також Комітет визнав таким, що не суперечить європейському праву, проект закону про внесення змін до Закону "Про стимулювання розвитку регіонів" щодо визнання територій депресивними (реєстр. №6569). Законопроект підготовлено з метою вирішення проблемних питань, що виникли в сфері визначення територій депресивними, з метою створення правових, економічних та організаційних засад для вжиття органами державної влади та органами місцевого самоврядування особливих заходів для стимулювання розвитку таких територій.

Члени Комітету підкреслили, що правовідносини, які належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються у законодавстві ЄС Консолідованою версією Договору про заснування Європейського Співтовариства, Рекомендацією щодо національної регіональної допомоги на 2007-2013 роки та Регламентом Комісії №1628/2006 стосовно застосування статті 87 та 88 Договору щодо здійснення національної регіональної інвестиційної допомоги.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу.

Зокрема, Комітет розглянув проект закону про внесення змін до підпункту 1 пункту 2 Розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов ведення бізнесу в Україні" (реєстр. №6685) стосовно здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, екологічної безпеки, раціонального використання, відтворення та охорони природних ресурсів (землі, надр, поверхневих вод, атмосферного повітря, тваринного та рослинного світу), поводження з відходами (крім поводження з радіоактивними відходами), небезпечними хімічними речовинами, пестицидами та агрохімікатами. Проектом запропоновано зняти мораторій на проведення державного нагляду (контролю) у перелічених вище сферах природоохоронної діяльності. 

На засіданні зазначалося, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфер довкілля та охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин і у законодавстві ЄС регулюється Договором про заснування Європейського Співтовариства, директивами Ради 96/61/ЄС щодо всеохоплюючого запобігання і контролю забруднень та 96/62/ЄС про оцінку і управління якістю атмосферного повітря, Регламентом Ради №259/93 про нагляд і контроль за перевезенням відходів в межах Європейського Співтовариства, на його території або за його межі, Директивою 2000/76/ЄС Європейського Парламенту та Ради про спалювання відходів.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до Закону "Про податок на додану вартість" (щодо вдосконалення відносин у сфері реєстрації платників податку на додану вартість) (реєстр. №6304). Законопроектом пропонується внести до чинного закону зміни, якими регулюються питання відшкодування коштів особам (платникам податку) в разі анулювання їх реєстрації, які мали податковий кредит на момент анулювання. 

Члени Комітету підкреслили, що законопроект, який за предметом правового регулювання належить до сфери податків, включаючи непрямі, у ЄС регулюються Директивою 2006/112/ЄС про спільну систему податку на додану вартість. Комітет визнав, що положення проекту закону не суперечать праву Європейського Союзу.

* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції, уповноважений член Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ЄС-Східні сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ) Борис Тарасюк представив Верховну Раду України на засіданні Делегації Європейського Парламенту у ПА ЄВРОНЕСТ.

Засідання відбулося 16 вересня 2010 року у Брюсселі за участю представників національних парламентів України, Азербайджану, Вірменії, Грузії та Молдови. 

Учасники заходу обговорили проекти Установчого акту та Регламенту Асамблеї, а також обмінялися думками стосовно формату участі білоруської делегації у ПА ЄВРОНЕСТ. На думку парламентаріїв, невизначеність у білоруському питанні досі блокує початок повноцінної роботи Асамблеї, що є парламентським компонентом нової ініціативи ЄС - "Східного партнерства". Зокрема, проблема полягає в тому, що Європейський Парламент вважає недемократичним характер парламентських виборів 2008 року у Білорусі і не визнає, у цьому зв'язку, легітимність Національної Асамблеї Республіки Білорусь. Тому замість білоруських парламентаріїв, на думку Європейського Парламенту, у роботі Асамблеї має брати участь делегація від білоруської опозиції у статусі спостерігачів. 

Компромісна позиція Української сторони, представлена на засіданні Б.Тарасюком, полягає у застосуванні формули "10 білоруських парламентаріїв у статусі повноправних учасників та 10 представників громадянського суспільства Білорусі у статусі спеціальних гостей", поєднала у собі недискримінаційний підхід до участі Білорусі з особливим ставленням до Білоруського Парламенту з боку Європарламенту. 

Б.Тарасюк наголосив, що Українська сторона неодноразово попереджала своїх колег як з Європейського Парламенту, так і з парламентів країн-членів, що небажання до взаємного компромісу у цьому питанні заблокує створення Асамблеї, що сьогодні і відбувається. 

Голова Комітету, зокрема, зазначив, що "Україна, критично оцінюючи ситуацію з правами людини та свободою слова у Білорусі, завжди виходила з того, що ізоляція цієї країни є контрпродуктивною та шкодить білоруському народу". Він також підкреслив, що "розвиток діалогу з Білоруссю та залучення її до загальноєвропейських процесів дадуть змогу доносити відповідні політичні сигнали міжнародної демократичної спільноти до білоруського керівництва, надійним каналом донесення таких сигналів може стати і Асамблея ЄВРОНЕСТ".

Б.Тарасюк додав, що "потрібно виходити з того, що остаточне вирішення питання щодо повноправної участі Білоруської сторони у роботі ПА ЄВРОНЕСТ буде залежати від демократичності проведення наступних президентських виборів у Білорусі, які вже призначені на 19 грудня цього року, оскільки прив'язка до наступних парламентських виборів у Білорусі віддаляє початок повноцінної роботи ПА ЄВРОНЕСТ до 2012 року". 

Разом з тим, Б.Тарасюк запропонував учасникам засідання під час наступних зустрічей не обмежуватися розглядом білоруської проблематики та перейти до обговорення питань, що безпосередньо пов'язані із парламентським виміром "Східного партнерства". 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за окремі правопорушення.

Законопроектом (реєстр. №6634), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до окремих статей Кодексу України про адміністративні правопорушення, доповнивши їх санкції таким видом адміністративного стягнення як громадські роботи з метою введення альтернативних санкцій в окремі статті Кодексу. Зокрема, передбачається, що за рішенням суду правопорушник направлятиметься на громадські роботи на строк: від сорока до шістдесяти годин; від тридцяти до сорока годин; від сорока до шістдесяти годин тощо.

Члени Комітету відзначили актуальність внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення. Парламентарії зазначали, що чинні санкції за вчинення окремих правопорушень через незначні розміри штрафів не виконують функцій перевиховання правопорушника та попередження нових правопорушень, закладених в основу адміністративної відповідальності. 

За таких умов, на думку народних депутатів, повною мірою не реалізуються визначені статтею 1 Кодексу завдання, що полягають в охороні прав і свобод громадян, власності, прав і законних інтересів підприємств, установ та організацій, установленого правопорядку, зміцненні законності, запобіганні правопорушенням тощо. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме запобіганню вчинення нових правопорушень і підвищенню рівня правової культури громадян. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про застосування амністії в Україні".

Законопроектом (реєстр. №4179) пропонується викласти в новій редакції Закон "Про застосування амністії в Україні", прийнятий Верховною Радою в 1996 році. 

Голова Комітету Віктор Швець нагадав, що до другого читання від суб'єктів права законодавчої ініціативи надійшло 54 пропозиції, з них 26 враховано повністю або частково, 28 відхилено. 

В.Швець повідомив, що під час підготовки законопроекту до розгляду у повторному другому читанні до нього не надійшло пропозицій, за виключенням зауважень від народного депутата Кармазіна Ю.А., однак ці зауваження були тими ж, що пропонувалися до розгляду проекту в другому читанні. 

В.Швець звернув увагу на основні новели проекту: 

заборона застосування амністії на стадії дізнання, досудового слідства, а також, коли кримінальна справа знаходиться в провадженні суду, але не розглянута останнім;

розширення кола засуджених осіб, до яких амністія не може бути застосована взагалі; 

зміна порядку звільнення засуджених від відбуття додаткової міри покарання. 

У зв'язку зі скасуванням положення закону про можливість застосування амністії на стадії дізнання та досудового слідства, пропонуються також відповідні зміни до статей 44, 86 Кримінального кодексу України, а також до статті 6 КПК України. Крім того КПК доповнюється новою статтею 6-1, в якій визначається порядок звільнення особи від покарання внаслідок акта амністії.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме утвердженню гуманних засад у суспільстві та унеможливить застосування амністії до осіб, засуджених за скоєння тяжких або особливо тяжких злочинів. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з ратифікацією Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів.

Законопроектом (реєстр. №6697) передбачається внести зміни до Цивільного кодексу України та Закону "Про нотаріат".

Зокрема, зазначалося на засіданні, змінами до статей 1247 та 1304 Цивільного кодексу пропонується визначити, що заповіти, посвідчені нотаріусами або іншими посадовими, службовими особами, визначеними у статтях 1251-1252 цього Кодексу, а також відомості про спадкові договори підлягають обов'язковій державній реєстрації у Спадковому реєстрі в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України.

Підкреслювалося також, що згідно із статтею 8 Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів, за умови пред'явлення свідоцтва (чи іншого документа, що підтверджує факт смерті заповідача) будь-яка особа має право отримати зі спадкового реєстру інформацію про характер і дату складення заповіту, нотаріуса, якому передано на зберігання заповіт. Законопроектом відповідні зміни пропонується внести й до статті 8 Закону "Про нотаріат", які передбачають, що будь-якій особі, навіть якщо вона не є спадкоємцем за законом (при наявності свідоцтва про смерть), але вважає себе ймовірним спадкоємцем за заповітом, гарантується право з'ясувати факт наявності заповіту і місце його зберігання.

Окрім того, зауважили члени Комітету, запропоновані проектом зміни до статей 56 і 57 Закону "Про нотаріат" передбачають обов'язок реєстрації заповітів у Спадковому реєстрі.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Договір між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про передачу засуджених осіб.

На засіданні зазначалося, що ратифікація Договору має забезпечити сторонам можливість надавати одна одній взаємну правову допомогу щодо передачі засуджених осіб для відбування покарання за вчинені злочини тій державі, громадянами якої вони є.

Члени Комітету зауважили, що Договором визначаються поняття, які використовуються для його цілей, та підстави для порушення процедури передачі засудженого Договірній Стороні, громадянином якої є ця особа. Центральними органами з виконання положень Договору сторони визначили свої міністерства юстиції. 

Також, згідно зі статтею 5 Договору, засудженого може бути передано в державу його громадянства за умов, якщо: ця особа є громадянином держави виконання вироку; вирок є остаточним і набрав законної сили; в момент отримання запиту про передачу засудженому залишилося відбувати покарання протягом не менш як один рік; на передачу згоден засуджений або, коли беручи до уваги його вік, фізичний чи психічний стан, одна із Сторін вважає це за необхідне, - законний представник засудженого; дія або бездіяльність, за яку було призначено покарання, є злочином відповідно до законодавства держави виконання вироку або була би злочином у разі вчинення на її території; відшкодовано матеріальні збитки, заподіяні злочином, та сплачено судові витрати; та якщо обидві Сторони згодні на передачу цього засудженого. У виняткових випадках Сторони можуть погодитися на передачу засудженого, навіть якщо йому залишається відбувати покарання менш як один рік або якщо матеріальні збитки, заподіяні злочином, відшкодовані не в повному обсязі. 

Окрім того, відповідно до Договору, держава винесення вироку забезпечує, щоб особа, яка дає згоду на передачу, робила це добровільно і з повним розумінням правових наслідків такої згоди, та встановлює можливість перевірки добровільності такої згоди державою виконання вироку. Держава виконання вироку повинна забезпечити виконання вироку у повному обсязі відповідно до свого законодавства, не погіршуючи становища засудженої особи.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0171.

* * *
Керівники Комітету у закордонних справах провели зустріч з делегацією Скандинавської Екологічної Фінансової Корпорації "НЕФКО" на чолі з віце-президентом Торбеном Вінделовим.

З української сторони у зустрічі взяли участь голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус, перший заступник голови Комітету Тарас Чорновіл та заступник голови Комітету Леонід Кожара. Також у зустрічі взяли участь Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Норвегії в Україні Олав Берстад, Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Швеції в Україні Стефан Гуллгрен, Надзвичайний і Повноважний Посол Фінляндської Республіки в Україні Крістер Міккелссон та Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Данії в Україні Мікаель Борг-Хансен.

Під час зустрічі голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус поінформував іноземних гостей та дипломатів про поточні політичні події в Україні, дав високу оцінку відносинам, які склалися між Україною та скандинавськими країнами, а також висловив сподівання, що парламентські зв'язки у подальшому сприятимуть розвитку взаємовигідного міжпарламентського співробітництва на політичному, економічному та гуманітарному рівнях.

Віце-президент корпорації "НЕФКО" Торбен Вінделов, говорячи про перспективи співпраці, акцентував увагу на тому, що діяльність корпорації пов'язана з проектами, які "покращують стан довкілля і водночас є ефективними з точки зору витрат". Зокрема, він зазначив, що пріоритетними для корпорації проектами є ті, що "знижують викиди парникових газів в атмосферу, покращують екологічний стан Балтійського моря, зменшують скиди токсичних забруднень". Крім цього, корпорація співпрацює на двосторонній основі з програмами, які сприяють захисту навколишнього середовища. "Сьогодні "НЕФКО" здійснює діяльність на території України, Росії, Естонії, Латвії та Литви, вона також може брати участь у проектах на території Білорусії"- зазначив віце-президент корпорації.

Під час зустрічі йшлося також про угоду, підписану між корпорацією "НЕФКО" і Україною, яка спрямована на створення правового поля для діяльності Північної екологічної корпорації в Україні.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення зміни до статті 4 Декрету Кабінету Міністрів "Про державне мито" (щодо пільг по сплаті державного мита).

Законопроектом (реєстр. №6506) пропонується встановити, що від сплати державного мита звільняються органи праці та соціального захисту населення - позивачі та відповідачі - за позовами до суду щодо призначення і виплати всіх видів державних соціальних допомог, компенсацій, виплат та доплат, установлених  законодавством України.

За чинною нормою від сплати такого мита звільняються органи соціального страхування та органи соціального забезпечення - за регресними позовами про стягнення з особи, яка заподіяла шкоду, сум допомоги і пенсій, виплачених потерпілому або членам його сім'ї, а органи соціального забезпечення - також за позовами про стягнення неправильно виплачених допомоги та пенсій.

На засіданні Комітету зазначалося, що за розрахунками Мінпраці сума звільнення від сплати державного мита органів праці та соціального захисту населення за позовами до суду щодо призначення і виплати державних соціальних допомог, компенсаційних виплат і доплат, установлених законодавством України складає 10,2 млн. гривень.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо надання бюро кредитних історій відомостей з Державного реєстру фізичних осіб - платників податків та інших обов'язкових платежів.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6483) розроблено з метою усунення суперечностей між нормами законів "Про організацію формування та обігу кредитних історій", "Про державну податкову службу в Україні" та "Про Державний реєстр фізичних осіб-платників податків та інших обов'язкових платежів" щодо реалізації права бюро кредитних історій отримувати відомості з Державного реєстру фізичних осіб-платників податків та інших обов'язкових платежів.

Під час обговорення голова Комітету С.Терьохін зазначив, що з метою забезпечення реалізації у повному обсязі вимог статті 5 Закону "Про організацію формування та обігу кредитних історій" щодо формування кредитних історій, "доцільною та обґрунтованою є законодавча пропозиція про надання права Державній податковій адміністрації проводити на запит бюро кредитних історій перевірку достовірності ідентифікаційного номера, присвоєного фізичній особі - платникові податків й інших обов'язкових платежів, і надавати відповідь на такий запит".

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дасть можливість усунути суперечності між нормами вказаних законів, щодо права бюро кредитних історій отримувати від органів Державної податкової служби України інформацію щодо достовірності ідентифікаційного номера фізичної особи - платника податків та інших обов'язкових платежів, створить законодавчі підстави для прийняття акту Кабінету Міністрів щодо визначення порядку та умов передачі відомостей з державних реєстрів. 

Під час опрацювання законопроекту до другого читання народні депутати вважають за доцільне розглянути можливість передбачити законодавчо можливість відкриття більш широкого доступу до Державного реєстру фізичних осіб-платників податків та інших обов'язкових платежів з метою спрощення та скорочення часу перевірки достовірності ідентифікаційного номера, наданого такій фізичній особі, а також надання вказаних послуг на безоплатній основі. 

* * *

У Комітеті з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин відбулася зустріч з Верховним комісаром ОБСЄ у справах національних меншин Кнутом Воллєбеком.

Перший заступник голови Комітету Віктор Таран ознайомив К.Воллєбека із законотворчою роботою народних депутатів з питань відання Комітету. Особливий інтерес Верховного комісара ОБСЄ викликав стан розгляду законопроекту "Про відновлення прав осіб, депортованих за національною ознакою" (реєстр. №5515), внесеного на розгляд Верховної Ради України народним депутатом Мустафою Джемілєвим.

В.Таран зазначив, що законопроект найближчим часом буде розглянуто на засіданні Комітету, і він не має "сумнівів у позитивному результаті обговорення". При цьому народний депутат підкреслив, що члени Комітету вдячні офісу Верховного комісара ОБСЄ за експертну оцінку цього законопроекту, "адже це тільки сприятиме всебічному розгляду питання".

К.Воллєбек був також ознайомлений з роботою щодо підготовки Концепції державної етнонаціональної політики; доповнень та змін до Закону "Про національні меншини" (1992 року); а також щодо задоволення культурно-освітніх потреб українців, які проживають у сусідніх країнах.

Значну увагу під час зустрічі було приділено питанням мовної політики в Україні. При цьому В.Таран висловив повну підтримку Верховного комісара ОБСЄ про те, що основоположним завданням будь-якої політики у галузі освіти є створення згуртованого, інтегрованого суспільства. За його словами, щоб цього досягти, потрібно, щоб випускники шкіл будь-якої країни добре володіли державною мовою - "адже молодь не зможе зреалізувати себе сповна в житті без знання державної мови".

Учасники зустрічі підкреслили важливість та необхідність подальшого співробітництва Комітету з офісом Верховного комісара ОБСЄ у справах національних меншин.

У зустрічі також взяв участь голова підкомітету з питань жертв політичних репресій, етнополітики, упередження національних конфліктів, біженців, міграції та у зв'язках з українцями, які проживають за кордоном Юрій Гнаткевич.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про введення податкових канікул для малого бізнесу. 

На засіданні автор проекту, голова Комітету Н.Королевська зазначила, що документом (реєстр. №7037) пропонується тимчасово надати податкові канікули для фізичних осіб-підприємців, які здійснюють господарську діяльність на самостійній основі без залучення найманих працівників.

Обговоривши законопроект, члени Комітету погодилися з висновками Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України щодо необхідності його доопрацювання.

Зокрема, в висновку зазначається, що подані до проекту документи не містять жодних розрахунків щодо можливих втрат бюджетів та Пенсійного фонду України від впровадження пропозицій проекту, що не відповідає вимогам чинного законодавства України. 

Експерти звернули увагу й на те, що сьогодні питання оподаткування малого бізнесу (зокрема фізичних осіб - підприємців) регулюється Указом Президента України "Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва", згідно з яким зазначені суб'єкти сплачують єдиний податок замість встановленого переліку загальнодержавних та місцевих податків та зборів (обов'язкових платежів). Однак у поданому проекті питання стосовно того, чи поширюватимуться запропоновані "податкові канікули" на фізичних осіб - підприємців, які застосовують зазначену форму оподаткування, залишилося поза межами законодавчого регулювання.

Згідно з запропонованим у статті 1 проекту визначенням поняття "платники податків", вимоги щодо застосування "податкових канікул" поширюватимуться тільки на "фізичних осіб-підприємців, які здійснюють господарську діяльність на самостійній основі без залучення найманих працівників". На думку експертів, запровадження податкових канікул має стосуватися не лише осіб, які здійснюють підприємницьку діяльність самостійно, але й тих, які залучають непрацюючих членів сім'ї, що є особливо характерним для таких видів діяльності як сільськогосподарське виробництво, ресторанний чи готельний бізнес тощо. До того ж, йдеться у висновку, "діяльність фактично однієї особи - підприємця навряд чи буде спрямована на виробництво товарів, яке в такому випадку звільнятиметься від оподаткування".

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект потребує експертного висновку Міністерства фінансів щодо визначення вартісної величини його впливу на доходну та видаткову частину бюджету та пропозицій щодо доцільності його прийняття, можливості та терміну набрання ним чинності, що передбачено вимогами пп. 2 частини 2 статті 27 Бюджетного кодексу України.

Головне науково-експертне управління звертає увагу й на те, що законодавча пропозиція запровадження податкових пільг для фізичних осіб - підприємців, які здійснюють господарську діяльність "без залучення  найманих працівників" створює певні передумови для ухилення їх від оподаткування, оскільки не виключено, що останні можуть укласти з найманими працівниками не трудовий, а цивільно-правовий договір.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про ринковий нагляд і контроль продукції.

Законопроектом (реєстр. №6694), поданим Президентом України, пропонується встановити правові та організаційні засади здійснення ринкового нагляду та контролю продукції як діяльності відповідних державних органів для забезпечення випуску на ринок безпечної продукції, яка має замінити державний нагляд за додержанням стандартів, норм і правил.

Зокрема, передбачається запровадити європейський принцип, за яким ринковому нагляду підлягає продукція, яка введена в обіг та розповсюджується на ринку. У зв'язку з цим, перевірки характеристик продукції насамперед здійснюватимуться у її розповсюджувачів. Перевірки виробників продукції будуть проводитися лише у разі виявлення на ринку продукції, яка є небезпечною, становить ризик або не відповідає встановленим вимогам.

Проект містить положення про підстави, об'єкти, порядок та особливості проведення перевірок характеристик продукції в її виробників і розповсюджувачів. Зокрема, передбачено, що більша частина документації може бути перевірена за місцезнаходженням органів ринкового нагляду, що зменшує можливості для необґрунтованого втручання у здійснення господарської діяльності, які притаманні виїзним перевіркам.

Законопроектом передбачається також запровадити згідно з положеннями законодавства ЄС принципово нову систему контролю тієї імпортної продукції, контроль характеристик якої не здійснюють інші органи контролю під час переміщення її через митний кордон України. Відповідно до практики більшості держав Європи здійснення такого контролю пропонується покласти на митні органи. При цьому в законопроекті встановлені чіткий порядок здійснення контролю продукції при її ввезенні в Україну та процедури взаємодії митних органів і органів ринкового нагляду. Однією з особливостей контролю продукції є запровадження згідно з європейськими стандартами правила "мовчазної згоди", за яким призупинене митне оформлення продукції поновлюється, якщо протягом трьох робочих днів митний орган не одержав від органу ринкового нагляду повідомлення про будь-які вжиті ним заходи щодо цієї продукції.

Члени Комітету також обговорили законопроект про ринковий нагляд за безпекою продукції (реєстр. №6694-1), внесений народними депутатами Н.Королевською, К.Ляпіною, В.Каськівим, М.Катеринчуком. Документом пропонується встановити правові, організаційні та економічні засади здійснення ринкового нагляду за загальною безпекою продукції як державного нагляду (контролю) за відповідністю введеної в обіг продукції технічним регламентам, правомірністю застосування на ній Національного знака відповідності, повнотою та достовірністю інформації про таку продукцію тощо.

Голова Комітету Н.Королевська наголосила на тому, що метою зазначених законопроектів є запровадження системи ринкового нагляду та контролю продукції "відповідно до світових та європейських стандартів, забезпечення прозорості ринку, що дає змогу встановити походження продукції, яка є небезпечною, становить ризик або не відповідає встановленим вимогам, та усунення дублювання функцій органів державного нагляду та контролю у сфері контролю характеристик продукції".

За підсумками обговорення члени Комітету підтримали законопроект, поданий Президентом України і ухвалили рішення внести його на розгляд Верховної Ради з рекомендацією прийняти за основу, а окремі положення, викладені в депутатському проекті врахувати під час доопрацювання до другого читання.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо реєстрації декларації виробника про відповідність.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6711) спрямований на приведення національного законодавства у сфері технічного регулювання у відповідність із законодавством Європейського Союзу та вимогами Світової організації торгівлі, та виконання зобов'язань щодо більш широкого визнання декларацій виробників.

Проект передбачає внесення змін до статті 32 Закону "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" про виключення положення стосовно обов'язкової реєстрації виробником у центральному органі виконавчої влади в сфері технічного регулювання декларацій про відповідність, а також до законів "Про підтвердження відповідності" і "Про захист прав споживачів" щодо виключення вимоги зазначати у супровідних документах реєстраційні номери декларацій.

Під час обговорення народні депутати наголошували на тому, що законопроект заслуговує підтримки оскільки реалізація його положень сприятиме покращенню умов для діяльності суб'єктів господарювання, які виробляють та імпортують продукцію, та призведе до скорочення витрат часу і коштів при введенні продукції в обіг.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про розвиток підприємницької діяльності на окремих територіях.

Законопроектом (реєстр. №6703), внесеним народним депутатом Н.Королевською, пропонується визначити правові засади створення зон вільного підприємництва як одного із інструментів розвитку підприємницької діяльності на окремих територіях з недостатнім рівнем підприємницької активності. 

Під час обговорення автор зазначила, що проектом передбачається запровадити низку заходів щодо розвитку підприємницької діяльності на зонах вільного підприємництва. Зокрема, можливість встановлення місцевими органами влади спрощених процедур видачі документів дозвільного характеру на зонах вільного підприємництва та особливостей оподаткування товарів, які ввозяться на територію зони вільного підприємництва для реалізації інвестиційних проектів. Передбачається також відшкодування 50% витрат на створення 1 робочого місця на зонах вільного підприємництва та звільнення на 10 років від оподаткування прибутку, одержаного від реалізації інвестиційних проектів, що реалізуються на зонах вільного підприємництва;

Крім того, проект містить положення про: порядок визначення зон вільного підприємництва; загальні та особливі умови провадження господарської діяльності на зонах вільного підприємництва; вимоги до території зон та сертифікації товарів; порядок скасування рішення про визначення зони вільного підприємництва тощо. 

Законопроектом передбачається також порядок регулювання підприємницької діяльності на зонах вільного підприємництва, визначаються державні гарантії інвесторам та соціальні гарантії найманих працівників.

Комітет вважає, що прийняття проекту сприятиме забезпеченню розвитку підприємництва в регіонах, залученню інвестицій для реалізації інвестиційних проектів; дозволить активізувати виробничу діяльність, підвищити рівень доходів працівників та зайнятості населення, забезпечити збільшення надходження до місцевих бюджетів.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей".

Законопроектом (реєстр. №6510), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується прийняти нову редакцію Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей", яка уточнює окремі терміни, змінює порядок роботи деяких закладів для бездомних осіб тощо. Крім того, пропонується нова редакція назви закону - "Про основи соціального захисту бездомних осіб і безпритульних дітей". 

На засіданні Комітету зазначалося: прийняття чинного закону у новій редакції дозволить удосконалити його норми, які визначають терміни і поняття з метою наближення їх до європейських стандартів. Під час обговорення наголошувалося на тому, що положення законопроекту спрямовані на об'єднання зусиль органів виконавчої влади, місцевого самоврядування у здійсненні заходів щодо запобігання бездомності та розв'язання проблем бездомних громадян в Україні. 

Члени Комітету звернули увагу на запропоновані зміни до визначення поняття "бездомність", згідно з яким "бездомними вважаються особи, у яких відсутнє будь-яке житло, призначене та придатне для проживання". 

У проекті на відміну від чинної редакції, виключено таку ознаку бездомності як наявність чи відсутність реєстрації місця проживання, що узгоджується із Законом "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні". Крім того, чітко окреслено категорії громадян, яких варто вважати бездомними - ті, хто проживають на вулиці, в парках, підвалах, під'їздах будинків, на горищах, в інших місцях, непризначених та непридатних для проживання, в тому числі житлових приміщеннях, що перебувають в аварійному стані. 

Визначено окремі групи населення, які мають підвищений ризик втрати житлового приміщення, тобто у будь-який час можуть опинитися на вулиці або звернутися за наданням притулку до закладів відповідного спрямування, це - діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, а також особи з їх числа, мешканці гуртожитків; особи, які проживають в орендованих приміщеннях, у знайомих, родичів, друзів тощо; особи, які страждають на психічні розлади; особи, хворі на наркоманію та хронічний алкоголізм (ст.15 законопроекту).

Народні депутати також відзначили суттєві зміни у проекті, які пропонується внести для врегулювання розбіжностей із Законом "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні", щодо визначення місця проживання або місця перебування бездомного громадянина. А саме - у тлумаченні цих понять зазначено проміжок часу: місце проживання або місце перебування бездомного громадянина - адміністративно-територіальна одиниця, на території якої особа проживає відповідно понад шість або менше шести місяців на рік. 

Проектом, крім діючих закладів соціального захисту для бездомних громадян (будинок нічного перебування, центр реінтеграції, соціальний готель), пропонується новий тип закладу - центр комплексного обслуговування цієї категорії осіб, структурні або відокремлені підрозділи якого можуть також надавати послуги, що надаються окремими закладами соціального захисту для бездомних осіб. 

Передбачається також встановлення відповідальності за порушення законодавства стосовно соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей тощо. 

Члени Комітету, підтримуючи законопроект, водночас зазначили, що потребують узгодження окремі статті законопроекту, зокрема стаття 28, щодо надання послуг бездомним особам та безпритульним дітям не узгоджується зі статтею 18, якою визначаються суб'єкти, що такі послуги надають.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" (щодо податкового стимулювання збільшення кількості робочих місць).

Законопроектом (реєстр. №6531), поданим народним депутатом Самойленком Ю.П., пропонується доповнити статтю 21 Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" новим пунктом, який передбачає звільнення від оподаткування частини прибутку підприємств, спрямованої на створення нових робочих місць, за умови, що приріст робочих місць складатиме більше 0,5 відсотків від середньоспискової чисельності працівників, платників податку, за попередній звітний (податковий) період, але не менше 100 нових робочих місць щомісячно. 

Члени Комітету під час обговорення відзначили актуальність проекту та його соціальну спрямованість. 

Водночас, народні депутати вважають, що з прийняттям законопроекту в такій редакції, скористатися його нормами малому та середньому бізнесу буде важко, оскільки кількість великих підприємств в Україні, які матимуть змогу скористатись такою пільгою обмежена, адже й для них створення 100 нових робочих місць щомісяця є проблематичним. 

Члени Комітету, враховуючи спрямованість законопроекту на зростання кількості робочих місць, рекомендують Верховній Раді прийняти його за основу.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 2 Закону "Про тимчасову заборону стягнення з громадян України пені за несвоєчасне внесення плати за житлово-комунальні послуги" (щодо дії цього Закону).

Законопроектом (реєстр. №7013), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до чинного закону передбачивши, що його дія припиняється з 1 січня 2011 року. При цьому визначено, що нарахування та стягнення пені за несвоєчасне внесення плати за житлово-комунальні послуги (водопостачання, газ, електрична енергія, теплова енергія, водовідведення, утримання і експлуатація житла на прибудинкових територіях, сміттєзбирання, ліфтове господарство) здійснюватиметься на суму заборгованості, яка утворилася з 1 січня 2011 року. 

Члени Комітету під час обговорення звернули увагу на те, що відповідно до чинного закону введення заборони на стягнення пені було вимушеним кроком, оскільки держава не виконувала зобов'язання з виплати заробітної плати, пенсій, стипендій, інших грошових виплат населенню. При цьому, умовою скасування цієї заборони законом визначено усунення Кабінетом Міністрів заборгованості з виплати заробітної плати та інших виплат. 

Народні депутати зазначили, що впродовж 1996-2010 років не запроваджено дієвих механізмів не тільки щодо своєчасної оплати відповідних послуг населенням, але й юридичними особами, зокрема розрахунків таких суб'єктів як держава - за нарахування субсидій, підприємства теплокомуненерго перед постачальниками (газ, водопостачання, теплопостачання). 

Водночас, на думку парламентаріїв, є нагальним і залишається невирішеним питання щодо оплати за користування жилим приміщенням в будинку (квартирі) що належить громадянинові, яке назавжди покинуто, оскільки воно не врегульовано Житловим Кодексом Української СРСР. Це стосується насамперед Донецької та Луганської областей. За інформацією Міністерства з питань житлово-комунального господарства, такі борги є безнадійними і станом на 27.07.2010 року склали 1,2 мільярди гривень. 

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту без усунення причин, які свого часу спонукали до прийняття рішення про заборону стягнення пені, призведе лише до збільшення суми заборгованості населення з оплати житлово-комунальних послуг, а для деяких категорій боржників і до перетворення заборгованості у "безнадійну" для її погашення. А це, у свою чергу, може призвести до звернення її стягнення на належне цим особам житло та його втрату ними. 

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект постанови про сприяння розвитку в Україні ринку позабіржових "альтернативних" фінансових інструментів.

Документом (реєстр. №4626) пропонується доручити Кабінету Міністрів у двомісячний термін підготувати і подати на розгляд Верховної Ради проекти актів щодо законодавчого врегулювання функціонування в Україні ринку позабіржових "альтернативних" фінансових інструментів.

На засіданні зазначалося, що зазначені урядові акти мають врегулювати питання "ліцензування діяльності на організаційно неоформленому названому ринку, неможливості суміщення професійної діяльності з організацією обігу вказаних фінансових інструментів з іншими видами діяльності, крім діяльності, пов'язаною з торгівлі цінними паперами, відповідальності за порушення законодавства у цій сфері, а також узгодження норм відповідного українського законодавства з законодавством Європейського Союзу".

Під час розгляду проекту члени Комітету зазначили, що сьогодні поняття "альтернативні" фінансові інструменти відсутнє у законодавстві України. Також наголошувалося, що й законодавство Європейського Союзу не розділяє фінансові інструменти на альтернативні та неальтернативні. Народні депутати вважають, що в "проекті не визначено поняття "альтернативних" фінансових інструментів, тому Кабінету Міністрів фактично виконати доручення неможливо, оскільки відсутнє чітке формулювання завдання".

На думку членів Комітету, "розробку законодавчого поля щодо позабіржових, у розумінні даного проекту, "альтернативних", фінансових інструментів не можна відокремлювати від комплексного напрацювання законодавчого врегулювання усього спектру фінансових інструментів, насамперед, деривативів, які можуть перебувати в обігу як на біржах, так і на організаційно неоформленому ринку".

Парламентарії наголошували й на тому, що в супровідних документах до проекту "немає аргументації на користь того, що згадана система "альтернативних" фінансових інструментів має регулюватись, у тому числі ліцензуватися, за іншими механізмами, окремо від регулювання всіх інших фінансових інструментів, адже документом пропонується дозволити поєднувати діяльність з організації обігу названих позабіржових "альтернативних" фінансових інструментів з діяльністю щодо торгівлі цінними паперами".

Під час обговорення до проекту було висловлено й інші зауваження.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з Головою Народних Зборів Республіки Болгарія Цецкою Цачевою.

В.Литвин зазначив, що в Україні "високо цінують наші двосторонні взаємини". При цьому керівник парламенту висловив переконання у необхідності наповнення українсько-болгарських відносин "новим якісним змістом", надання їм системності, і заявив, що у цьому контексті надає високого значення офіційному візиту Ц.Цачевої. 

У свою чергу, Ц.Цачева зазначила, що для інтенсифікації двосторонніх взаємин "є всі підстави", оскільки між Україною та Болгарією існують багатовікові традиції дружби і партнерства.

Під час зустрічі Сторони висловилися за активізацію парламентської складової двосторонніх відносин на рівні фракцій, комітетів і комісій.

Голова Народних Зборів висловила думку, що у наших країн є невикористаний потенціал співпраці в економічній сфері, зокрема, за її словами, потребує збільшення обсяг двосторонньої торгівлі. У свою чергу, В.Литвин зазначив, що у розвитку українсько-болгарських відносин значну роль могли б відігравати парламентські групи дружби, які, за його словами, "значною мірою могли б задавати тон і план цієї роботи".

В.Литвин також наголосив на важливості подальшого розвитку гуманітарної складової двосторонніх відносин.

Під час зустрічі Ц.Цачева подякувала керівництву нашої держави і Верховної Ради за підтримку болгарської діаспори, яка мешкає в Україні, зазначивши, що українські болгари мають можливість зберегти національну і культурну ідентичність.

Сторони обговорили питання щодо євроінтеграційних прагнень України. У цьому контексті Ц.Цачева заявила про готовність Болгарії поділитися досвідом входження до європейських структур, зокрема, у питанні адаптації вітчизняного законодавства до норм європейського.

В.Литвин та Ц.Цачева також високо оцінили рівень двостороннього співробітництва у міжнародних організаціях, зокрема, у рамках ОБСЄ, ОЧЕС, ПАРЄ, Європарламенті та по лінії Східного партнерства, і висловилися за подальшу інтенсифікацію співпраці на міжнародному рівні.

"Є всі підстави для того, щоб мати вражаючи результати у двосторонній співпраці", - підсумував Голова Верховної Ради України.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Австрійської Республіки в Україні Вольфом Дітріхом Хаймом. З огляду на те, що 16-17 вересня відбуватиметься офіційний візит Голови Верховної Ради України до Австрійської Республіки, Сторони обговорили стан двосторонніх відносин між двома країнами та питання , які порушуватимуться під час зустрічей у Відні.

За словами В.Хайма, основне питання, на якому буде сконцентрована увага австрійської сторони під час візиту, - економічний напрямок співпраці між нашими країнами. В Україні, наголошувалося під час зустрічі, працює багато австрійських компаній, і деякі з них присутні на українському ринку понад двадцять років. У свою чергу, В.Литвин підкреслив важливість того факту, що Австрія займає п'яте місце за обсягами інвестицій в Україну, та висловив сподівання на те, що найближчим часом в нашій країні буде подолано дві основні перепони, що заважають працювати інвесторам, - бюрократизм та корупцію. "Через місяць-півтора в нас буде визначеність з податковою системою, і ми будемо мати стабільність та прозорість в цій сфері", - запевнив керівник українського парламенту, додавши, що Україна вкрай зацікавлена в тому, аби в неї заходив європейський капітал. 

"Перед Україною сьогодні стоять непрості завдання. Але найголовніше з них - закріпити демократичний імпульс, перенести його на всі сфери життя і активно працювати над європейською стратегією країни", - зауважив В.Литвин. За його словами, Україна має намір розвиватися на тих засадах, на яких живе європейська спільнота. У цьому плані велике значення, на думку Голови Верховної Ради, матимуть вибори до місцевих органів влади, які відбуватимуться в країні 31 жовтня цього року. Важливим для українських політиків та представників влади, вважає В.Литвин, є ознайомлення з австрійським досвідом розвитку місцевого самоврядування та напрацюваннями в сфері виборчого законодавства. 

За словами Пана Посла, до офіційного візиту Голови Верховної Ради України є значний інтерес як в політичних колах Австрії, так і в ЗМІ. Зокрема, парламентаріям Австрії цікаво ширше дізнатися про розвиток парламентаризму в Україні, журналістів цікавитимуть питання підготовки України до чемпіонату з футболу "Євро-2012". В.Литвин зазначив у цьому контексті, що Україна зацікавлена у співпраці з Австрією в процесі підготовки до "Євро-2012". Він висловив упевненість в тому, що спільна робота дозволить зробити багато для поглиблення стосунків між двома країнами і в інтересах наших народів. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся із Президентом Республіки Казахстан Нурсултаном Назарбаєвим.

У ході зустрічі учасники обговорили нинішній стан та перспективи економічного, міжнародного та гуманітарного співробітництва між Україною та Республікою Казахстан.

Головною метою свого візиту Президент Республіки Казахстан назвав поглиблення економічних відносин та збільшення товарообігу між Україною та Казахстаном у кілька разів. Об'єм товарообігу, який за останні три роки склав 3.5 млрд. дол., Н.Назарбаєв вважає недостатнім. 

За його словами, основними сферами співробітництва обох країн є сільськогосподарське машинобудування, аграрний сектор, переробна промисловість, будівництво, енергетика, космічні дослідження, а також транспортні зв'язки. Н.Назарбаєв повідомив про новий план дій Україна-Казахстан на 2010-2011 роки, узгоджений на найвищому рівні, щодо участі українських компаній у програмі індустріального розвитку Республіки Казахстан до 2020 року. 

Президент Республіки Казахстан підкреслив, що "для реалізації окреслених планів необхідне їх підтвердження повноцінною договірно-правовою базою". Для цього, за його словами, парламенти обох країн повинні тісніше співпрацювати як на рівні окремих депутатів, так і на рівні міжпарламентських груп. Він також висловився за посилення інтеграції країн колишнього СРСР та за розширення числа учасників Єдиного економічного простору.

Голова Верховної Ради запевнив, що парламент України, зі свого боку, "зробить невідкладну роботу та прийме необхідні рішення, особливо з огляду на те, що при всій строкатості депутатського корпусу відносини з Казахстаном ніколи не викликали ніяких нарікань". Він підтримав пропозицію Н.Назарбаєва покращити співпрацю на рівні парламентів обох країн та запропонував провести міжпарламентські зустрічі на вищому рівні.

В.Литвин, високо оцінюючи значення візиту Президента Республіки Казахстан до України, підкреслив, що нам важливий досвід Казахстану, особливо через те, що "в цій країні зберегли мир, стабільність, а головне - стабільність у динаміці у процесі радикальних реформ". Це, за його словами, "важливо не лише на теренах пострадянського простору, а й в умовах глобалізації світу, який стає все більш жорстким та конкурентним, в умовах, коли людство стоїть перед вибором нових правил співіснування". 

Керівник парламенту підкреслив схожість завдань, які стоять перед Україною та Казахстаном, та висловив сподівання, що наша країна має можливість "перейти в нову якість". У цьому контексті, сказав він, "всі важливі економічні проекти, які заплановані, дозволять активізувати нашу економіку і наше життя". Голова Верховної Ради України зазначив: "Нинішній візит, всі ці дії дадуть нову імпульс нашому співробітництву, новий поштовх, що позитивно впливатиме не тільки на двосторонні відносини".

В.Литвин також підкреслив важливість співпраці обох країн у гуманітарній сфері. Зокрема, він подякував керівництву Казахстану за підготовку до святкування 200-річчя з Дня народження Т.Г.Шевченка, наголосивши на необхідності зробити все, аби ця подія мала міжнародний масштаб. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що питання щодо мов в Україні має розглядатися комплексно, із залученням широкого кола фахівців і представників національних меншин.

Про це Голова Верховної Ради України заявив у середу під час зустрічі з Верховним комісаром ОБСЄ у справах національних меншин Кнутом Воллєбеком.

В.Литвин зазначив, що мовне питання є дуже важливою темою для України, і висловив думку щодо необхідності проведення широких консультацій у форматі "круглих столів" із залученням широкого кола фахівців і представників національних меншин, а також з лідерами депутатських фракцій. При цьому він зауважив, що "потрібно діяти за принципом "поспішати повільно". 

За словами керівника парламенту, у Верховній Раді зареєстровані кілька законопроектів з мовної тематики. В.Литвин повідомив, що сьогодні він звернувся до Президента Національної академії наук України із проханням надати експертний висновок щодо згаданих законодавчих актів "на предмет їхньої історичної зумовленості, гуманітарної відповідності і відповідності міжнародному праву".

"Треба вийти на комплексне прийняття рішення, у тому числі, у плані внесення змін до закону про національні меншини і Концепції національної політики, - заявив Голова Верховної Ради. - Саме такий алгоритм дій буде запропоновано парламенту, головне - щоб не домінувала політична складова".

При цьому В.Литвин зауважив, що розгляд мовного питання не повинен "звестися до проблем двох мов - російської і української", наголосивши, що "у всіх в Україні має бути спільне розуміння щодо статусу української мови як державної".

У свою чергу, К.Воллєбек висловив думку, що запропонований В.Литвином алгоритм розгляду цього питання є правильним, і висловив готовність очолюваної ним інституції направити відповідні рекомендації щодо згаданих законопроектів. 

На початку зустрічі В.Литвин подякував К.Воллєбеку за "активну допомогу у нормативно-правовому врегулюванні питань, пов'язаних із національними меншинами в Україні". Він зазначив, що за час, що минув після останнього візиту в Україну Верховного комісара ОБСЄ, українська Сторона "не припиняла роботи над документом, який стосується прав депортованих осіб" у Криму. "Для нас важливе значення мають Ваші рекомендації щодо того, які ключові позиції мають бути враховані у вітчизняному законодавстві, - сказав В.Литвин. - Нам вкрай важливо зберегти національний мир і толерантність, притаманну нашим громадянам".

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради зазначив, що парламент має ухвалити такий законопроект про поновлення прав депортованих осіб, який "знайшов би підтримку у сесійній залі і відповідав міжнародним стандартам". Профільному парламентському комітету, сказав він, буде запропоновано активізувати роботу над цим документом, аби вже на поточній сесії прийняти відповідний закон.

Керівник парламенту назвав комплекс питань щодо облаштування представників кримськотатарського народу "дуже чутливим". За його словами, потрібно активізувати публічний діалог між представниками кримськотатарського народу і урядом Криму, "поставити на перше місце об'єднання зусиль для розв'язання проблем депортованих".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає з ініціативою проведення в Україні неформального саміту спікерів країн Дунайського регіону та Чорноморського басейну.

З такою ініціативою Голова Верховної Ради України виступив у п'ятницю під час зустрічі з Президентом Національної Ради Австрії Барбарою Праммер, яка відбулася у рамках офіційного візиту В.Литвина до Австрійської Республіки.

Під час зустрічі Сторони, серед іншого, обговорили питання щодо співпраці України та Австрії у питанні розробки стратегії розвитку Дунайського регіону та Чорноморського басейну, у тому числі, на рівні парламентів.

Зокрема, Президент Національної Ради Австрії звернула увагу на те, що зараз стратегія розробляється на рівні урядів наших країн, і висловила думку про важливість підготовки відповідних пропозицій від парламентів Австрії та України до того часу, коли буде завершена розробка цього документу на урядовому рівні.

У свою чергу, В.Литвин зазначив, що "це дуже цікава ідея", і виступив з ініціативою проведення у Криму неформального саміту голів вищих законодавчих органів, які входять до Дунайсько-Чорноморського регіону, "з виходом на створення асамблеї парламентів цих країв".

На початку зустрічі Б.Праммер заявила, що візит Голови Верховної Ради України до Австрії "має сприяти продовженню та поглибленню контактів між нашими країнами, у тому числі, на парламентському рівні". За її словами, саме у цій сфері у наших держав є багато можливостей для розвитку подальшої співпраці.

В.Литвин також наголосив на винятково важливому значенні цього візиту, "особливо з огляду на нашу спільну історію". Голова Верховної Ради зазначив, що в українсько-австрійських відносинах немає конфліктних питань та проблем, що, за його словами, дає підстави розраховувати на активізацію двосторонніх взаємин.

Торкаючись питання розвитку міжпарламентської складової двосторонніх відносин, В.Литвин зазначив, що така співпраця має ґрунтуватися на активізації контактів на рівні груп дружби, комітетів та політичних фракцій. "Ми зацікавлені у тому, щоб тісні контакти розвивалися і на рівні керівників парламентів", - зазначив В.Литвин і запросив Президента Національної Ради Австрії відвідати Україну у зручний для неї час.

Голова Верховної Ради також наголосив, що аналіз рівня австрійсько-українських взаємин в усіх сферах дає підстави стверджувати про існування необхідної бази для переведення їх у нову якість на всіх рівнях.

Окрім співробітництва в економічній, гуманітарній та екологічній сферах, сказав В.Литвин, Україна зацікавлена у співпраці з Австрією у ході підготовки до чемпіонату "ЄВРО-2012", оскільки Австрія має досвід проведення таких заходів. Б.Праммер, у свою чергу, заявила про готовність її країни надати Україні необхідну організаційно-інформаційну допомогу.

Сторони також обговорили питання щодо европерспектив України. Президент Національної Ради Австрії зазначила, що процес наближення України до Європейського Союзу має велике значення для всієї Європи, висловивши сподівання, що Угода про асоціацію між Україною та ЄС буде підписана протягом року, що стане дуже важливим кроком у напрямку наближення України до Європи.

В.Литвин наголосив, що Україна надає великого значення підписанню згаданої угоди, а також угоди про зону вільної торгівлі, а також питанню запровадженню безвізового режиму для українців. "У нашому суспільстві є різні погляди та настрої, але повернення України в європейський простір є одним з об'єднуючих та консолідуючих чинників", - сказав він, висловивши сподівання на підтримку євроінтеграційних прагнень України з боку Австрії.

Сторони також обмінялися інформацією щодо внутрішньополітичної ситуації в обох країнах. В Україні, сказав В.Литвин, стабілізувалася політична ситуація, існує взаєморозуміння між гілками влади, але при цьому влада стоїть перед необхідністю приймати дуже важливі рішення. За його словами, аби ці рішення були виважені і відповідальні, потрібна сильна опозиція, а така опозиція в Україні існує. "Головне - щоб діалог між владою та опозицією відбувався саме у парламенті. Це вноситиме спокій в українське суспільство", - наголосив він.

Б.Праммер підтримала думку В.Литвина про те, що саме у парламенті є можливість розв'язувати мирним шляхом всі суперечки та спірні питання, які є у суспільстві.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю у рамках офіційного візиту до Австрійської Республіки зустрівся з Федеральним Президентом Австрії Хайнцем Фішером.

Під час зустрічі Сторони зазначили, що наші країни пов'язують спільні сторінки історії, а також наголосили на відсутності проблемних питань у двосторонніх відносинах, що, на думку співрозмовників, є основою для подальшої активізації українсько-австрійських взаємин.

Разом з тим, зауважив Голова Верховної Ради України, "на цьому не можна зупинятися". За його словами, Україна і Австрія можуть досягти значних результатів у співпраці, зокрема, в енергетичній та транспортній галузях, агропромисловому комплексі. Перспективним, на його думку, є також співробітництво на рівні регіонів.

Федеральний Президент Австрії наголосив, що його країна підтримує євроінтеграційні прагнення України, але водночас висловив думку про необхідність посилення в Україні боротьби з корупцією та бюрократією, що, за словами Х.Фішера, сприятиме, зокрема, покращанню інвестиційного клімату в Україні і поглибленню двосторонньої співпраці в економічній та фінансово-банківській сферах.

В.Литвин, у свою чергу, запевнив, що українська влада вживає заходів для подолання корупції в Україні.

У контексті обговорення питання про європерспективи України Федеральний Президент Австрії наголосив на необхідності збереження добросусідських відносин з Росією, оскільки, за його словами, стабільні та прогнозовані українсько-російські взаємини є важливим чинником стабільності у Європі.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю у рамках офіційного візиту до Австрійської Республіки зустрівся з Президентом Федеральної Ради Австрії Мартіном Прайнедером.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання щодо відносин між Україною та Європейським Союзом. За словами М.Прайнедера, "Австрія готова підтримати рух України у напрямку європейської інтеграції". "З моєї точки зору, Україна - європейська держава. Інша справа - що до цього наближення треба йти крок за кроком", - сказав він.

У свою чергу, В.Литвин наголосив, що українська влада докладає зусиль до організації внутрішнього життя в країні за високими європейськими стандартами, і, за його словами, якщо Україна "матиме підтримку з боку європейських країн та визначеність у плані її європейських перспектив, ми зробимо цю роботу набагато швидше". Серед іншого, Сторони також обговорили питання щодо прискорення запровадження безвізового режиму для українських громадян.

Підсумовуючи зустрічі, які відбулися під час візиту, В.Литвин наголосив на доброзичливій і щирій атмосфері, в якій відбувалося спілкування. "Це добре, коли є порозуміння на людському рівні, тоді краще вибудовувати міждержавні відносини", - сказав він, констатувавши високу якість українсько-австрійських взаємин. При цьому В.Литвин підкреслив, що в Україні "налаштовані на те, щоб надати їм нової динаміки". 

Наша держава, зазначив В.Литвин, зацікавлена у тому, аби у двосторонніх відносинах вагоме місце посідала економічна співпраця. За його словами, особливу увагу необхідно приділити поглибленню співпраці між Україною та Австрією в енергетичній сфері, зокрема, у галузі енергозберігаючих технологій та відновлювальних джерел енергії, а також у сфері АПК. "Ми відчуваємо потребу в австрійських високих технологіях та інвестиціях", - сказав керівник українського парламенту.

Довідково: за три місяці 2010 року зовнішньоторговельний обіг між Україною та Австрією склав 322,9 млн. доларів США, що на 17% більше порівняно з аналогічним періодом 2009 року. Обсяг експорту українських товарів становив 130, 6 млн. доларів США (+21%), обсяг імпорту зріс до 192,3 млн. доларів США (+15%). Прямі інвестиції з України в Австрію станом на квітень 2010 року склали 5,1 млн. доларів США. Протягом минулого року приріст українських інвестицій в економіку Австрії склав 2,3 млн. доларів США. На території Австрії працює 7 підприємств з українським капіталом.

За підсумками 2009 року Австрія посіла четверте місце серед країн ЄС - головних інвесторів в економіку України. За даними Держкомстату України, станом на початок цього року обсяг австрійських інвестицій становив 2604, 1 млн. доларів США.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин високо оцінює підсумки офіційного візиту до Австрійської Республіки.

Коментуючи в інтерв'ю журналістам результати зустрічі з членами австрійсько-української групи з міжпарламентських зв'язків та Комітету у закордонних справах Національної Ради Австрії та візиту у цілому, В.Литвин висловив задоволення підсумками переговорів. "Я ще раз переконався у тому, що треба якомога частіше практикувати такі зустрічі та діалоги, щоб ми набагато краще стали розуміти один одного", - сказав він. Голова Верховної Ради також висловив сподівання, що у "наших австрійських колег з'явилося більш повне розуміння того, що відбувається в Україні, чого ми прагнемо і що ми будемо робити".

Зі свого боку, сказав В.Литвин, в української делегації "склалося уявлення про досвід, який ми можемо перейняти у австрійських колег". За його словами, надзвичайно важливим є те, що політики інших країн під час переговорів і зустрічей на міжнародному рівні не демонструють "зведення політичних рахунків один з одним, а говорять, виходячи із спільної відповідальності за справу, яку вони роблять, спільної відповідальності перед своїм народом і країною". "Нам потрібно цього навчитися", - підкреслив він. 

Керівник українського парламенту зазначив, що протилежна поведінка вітчизняних політиків призводить до того, що "до нас втрачають інтерес і повагу".

"Ми маємо говорити однією мовою і намагатися розв'язувати ті питання, які є чутливими для наших людей і які важать дуже багато для того, щоб в Україну прийшли інвестиції, - сказав він. - Саме з таких позицій ми вели діалог під час цього візиту".

Він також звернув увагу на цінність досвіду Австрії у збереженні історичних пам'яток, зазначивши, що країни з високими показниками економічного росту дбають про збереження свого історичного минулого, "історичної пам'яті". 

До складу української парламентської делегації увійшли народні депутати С.Клюєв, В.Курило, Т.Засуха та Р.Князевич.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюються за зважений підхід до розгляду питання щодо внесення змін до Конституції України.

Відповідаючи на запитання журналістів у понеділок щодо перспектив внесення змін до Основного закону, В.Литвин зазначив, що він "є прихильником спокійного розгляду цієї проблеми". Втім, додав він, усі свідомі того, що будь-які питання внесення змін до Основного закону "носитимуть політичний характер і розглядатимуться як політичний процес". 

Тому, на думку керівника парламенту, "незалежно від рішення Конституційного Суду потрібно спокійно, зважено, виходячи з інтересів України і її народу, обговорювати цю проблему". 

В.Литвин висловив думку, що, насамперед, це повинно робити експертне та наукове середовище, і зазначив, що він виступає за створення відповідної робочої групи, яка б напрацювала зміни до Конституції. "А коли буде тема для широкого обговорення - вийти на створення конституційної комісії", - додав він.

Голова Верховної Ради також наголосив, що він "переймається лише тим, як демократію в українському варіанті ввести у конструктивне робочу річище".

Відповідаючи на запитання, як він ставиться до ідеї глави Адміністрації Президента України Сергія Льовочкіна створити конституційну раду, В.Литвин зауважив, що необхідно вивчити питання щодо того, чи ліквідована конституційна рада, створена попереднім Главою держави. 

Керівник парламенту також зазначив, що, як правило, до складу конституційної ради входять "поважні люди, які можуть висловити лише своє бачення" вже існуючих напрацювань. "А для того, щоб напрацювати те, що можна обговорювати, треба створити робочу групу чи експертний підрозділ", - додав він.

(Прес-служба)
* * *

Ліс повинен знаходитися у єдиних господарських руках, тут не повинно бути "розпорошеності між різними відомствами, які ставляться до лісу за залишковим принципом". На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В.Литвин, відкриваючи Всеукраїнську галузеву спартакіаду працівників лісового господарства, організовану Державним комітетом лісового господарства України і присвячену Дню лісового господарства.

Згадана спартакіада відбувається у вівторок на стадіоні коледжу м. Березне Рівненської області.

Вітаючи лісівників зі святом, яке відзначатиметься найближчої неділі, В.Литвин підкреслив, що "ліс - це життя, це те місце, де можна сповна відчути себе людиною". Голова Верховної Ради переконаний, що кожен в Україні має посадити щонайменше три дерева, аби 20% території держави вкривали ліси, а на Поліссі, наголосив він, лісів має бути ще більше - 30% території. 

Вітаючи учасників спартакіади, В.Литвин зазначив, що це "додаткова нагода нагадати, як важливо берегти ліс як надбання держави". 

(Прес-служба)
* * *
У понеділок Кабінет Міністрів України подав до парламенту проект Державного бюджету на 2011 рік, однак, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повернув його до уряду.

Про це В.Литвин повідомив на прес-конференції у вівторок у м. Березне Рівненської області.

Відповідаючи на запитання журналістів, він пояснив, що керувався липневим рішенням Верховної Ради про винесення на всенародне обговорення проекту Податкового кодексу, і враховував спільні позиції гілок влади і суспільства про те, що бюджет наступного року має бути розроблений на новій податкові основі.

Також, за словами В.Литвина, він враховував ту обставину, що 7 вересня парламент заслухав результати обговорення Податкового кодексу і підтвердив, що бюджет має базуватися лише на новій податковій базі.

В.Литвин повернув до уряду проект Державного бюджету на 2011 рік з пропозицією, яка співпадає з позицією Президента України і рекомендаціями Ради регіонів від 9 вересня 2010 року про те, аби Кабінет Міністрів розробив бюджет на новій податковій основі з урахуванням норм Бюджетного Кодексу. "Я вважаю це рішення правильним, і у мене були всі підстави не реєструвати поданий документ для направлення у парламентські комітети", - сказав він.

При цьому керівник парламенту зазначив, що урядовий документ був лише зареєстрований як вхідний. "Я розглянув і обговорив це питання, порадився з працівниками юридичного управління, і прийняв таке рішення", - сказав він. 

В.Литвин наголосив, що сьогодні "ми повинні демонструвати логіку: всі чекають нового Податкового кодексу, який повинен зробити наше податкове законодавство зрозумілим, прозорим, простим в адмініструванні і таким, яке захищатиме тих, хто платить податки". 

При цьому керівник парламенту висловився за необхідність введення помірних податків для людей бідних і з середніми доходами, і відповідних податків - для тих, хто має великі статки.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив листа Прем'єр-міністру України Миколі Азарову щодо проекту Державного бюджету на наступний рік.

"Постановою Верховної Ради України від 8 липня 2010 року визнано за необхідне винести проект Податкового кодексу України на всенародне обговорення та надані відповідні доручення Кабінету Міністрів України стосовно проведення такого обговорення, узагальнення його результатів", - йдеться у листі.

При цьому пунктом 3 зазначеної Постанови рекомендовано Кабінету Міністрів України розробити і подати до Верховної Ради України проект закону про Державний бюджет України на наступний рік на основі нових Податкового та Бюджетного кодексів України, зазначає В.Литвин.

"7 вересня цього року під час розгляду питання про результати всенародного обговорення проекту Податкового кодексу України Верховна Рада України підтвердила необхідність формування державного бюджету на наступний рік на новій податковій основі. Це відповідає ініціативам Президента України В.Януковича та рекомендаціям засідання Ради регіонів від 9 вересня 2010 року із зазначеного питання", - йдеться у листі. 

З огляду на викладене, зазначає керівник парламенту, проект закону України про Державний бюджет України на 2011 рік не може бути зареєстрований у Верховній Раді України, а тому повертається до Кабінету Міністрів України для приведення у відповідність з рішенням парламенту.
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин ініціюватиме проведення спеціального засідання парламенту, присвяченого 60-й річниці ухвалення Європейської конвенції щодо захисту прав людини і основних свобод.

Про це він повідомив на прес-конференції у м. Березне Рівненської області у вівторок.

"Я пропонуватиму Верховній Раді Україні прийняти рішення у другій декаді жовтня провести спеціальне засідання, присвячене 60-й річниці Європейської конвенції щодо захисту прав людини і основних свобод", - сказав він. На думку В.Литвина, на такому засіданні варто проаналізувати, як реалізуються положення цього документу, які є проблеми у цій сфері.

До участі у засіданні, вважає керівник парламенту, мають бути запрошені представники європейських інституцій, у тому числі, і Європейського Суду з прав людини. Він нагадав, що Україна є сумнім лідером за кількістю звернень до цієї судової інстанції, і додав, що "це означає, що у нас дома щось не так роблять".

(Прес-служба)
* * *

Тон у мовному питанні повинні задавати люди, які мають гостре відчуття країни, держави і державності.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на прес-конференції у м. Березне Рівненської області у вівторок, відповідаючи на запитання журналістів, які стосувалися мовної тематики.

"Для нас усіх і кожного головне завдання - зберегти Україну як державу, - підкреслив В.Литвин. - Я думаю, варто було б усі законопроекти мовної тематики відправити до Національної академії наук, і я, може, так і поступив би". На думку керівника парламенту, нехай фахівці проаналізують ці проекти документів "з точки зору історії, соціології, і, власне, з наукової точки зору". При цьому В.Литвин нагадав, що у парламенті зареєстровано близько 20 законопроектів з подібної тематики.

(Прес-служба)
* * *

Наступного пленарного тижня Верховна Рада України працюватиме у штатному режимі. Про це сказав Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до м. Обухів Київської області у четвер.

На думку керівника парламенту, опозиція має право ставити вимогу розглядати питання, які вважає за необхідне. При цьому В.Литвин зазначив, що розглядатися у сесійній залі у визначений день - середу - будуть лише ті законопроекти, які опрацьовані у профільних комітетах Верховної Ради.

Він висловив сподівання, що у понеділок на засіданні Погоджувальної ради компроміс буде знайдено, адже "не можна зводити ситуацію до абсурду, доводити до бійки". В.Литвин вкотре підтвердив свою думку про необхідність припинити практику перешкоджання роботі єдиного законодавчого органу держави.

Під час робочої поїздки до Київської області В.Литвин провів зустрічі з працівниками Обухівського молокозаводу, з педагогічним колективом і учнями Обухівської ЗОШ №3, а також відвідав сільгосппідприємство "Петровське".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає неможливим продовження повноважень парламенту нинішнього скликання у разі скасування змін до Конституції України , внесених у 2004 році.

Про це він сказав, відповідаючи на запитання журналістів у м. Обухів Київської області. При цьому керівник парламенту не виключив, що рішення про продовження власних повноважень може ухвалити сама Верховна Рада. "Але треба думати, як це рішення відгукнеться не лише в Україні, а і за її межами з огляду на те, що Україна перебуває під моніторингом, і щоб не накликати на Україну нових проблем", - зазначив він.

Водночас В.Литвин вважає, що дискусія може продовжуватися, але, на його думку, до неї варто було б додати "дискусію про відповідальність парламентаріїв та те, за якими принципами повинна формуватися державна влада".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за необхідність ставити питання про відповідальність економічного блоку уряду у разі несхвалення у парламенті Податкового кодексу.

Про В.Литвин сказав, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до м. Обухів Київської області у четвер.

Керівник парламенту наголосив, що в першу чергу необхідно дочекатися урядового законопроекту, який надійде до Верховної Ради, можливо, вже наступного понеділка, і врахувати зауваження, висловлені під час розгляду Податкового кодексу у першому читанні. При цьому В.Литвин підкреслив, що "свідомий того, що документ не буде довершений". "Він надто складний, але основні параметри, які стосуються того, аби розвивався бізнес і економіка, будуть враховані", - також сказав керівник парламенту.

В.Литвин також негативно ставиться до постійної критики проекту Податкового кодексу самими авторами цього документу. "Влада має працювати, а не критикувати, - підкреслив він. - Критикувати - справа опозиції. Поки що ж критикують всі".

В.Литвин прогнозує, що робота над Податковим кодексом триватиме у жовтні місяці, і вже в листопаді парламент зможе розглянути поданий урядом проект Державного бюджету на 2011 рік, розроблений на новій податковій базі. Він наголосив, що "бюджет повинен бути прийнятий у штатні терміни".

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у заходах, що проходили з нагоди Дня фізичної культури та спорту у місті Києві. "Сьогодні треба констатувати, що в Україні необхідна розробка державних та регіональних програм побудови нової інфраструктури для розвитку масового спорту та фізичної культури", - відзначив він. Як приклад М.Томенко назвав місто Київ, де за останні чотири роки практично знищена інфраструктура спортивних об'єктів та майданчиків, що знаходилися у державній і комунальній власності. 

Тому, на думку Заступника Голови Верховної Ради, для того, щоб повернути на належний рівень цю галузь, найближчі роки українському суспільству потрібно не раз на рік, а, як мінімум, 365 раз на рік відзначати День фізичної культури та спорту.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

"Аналіз перших днів проведення "чесних" виборів в Україні викликає серйозну тривогу", - сказав у понеділок Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу у парламенті. 

М.Томенко назвав цей факт досить цікавим, "особливо зважаючи на те, що сьогодні Президент України в Брюсселі буде доводити керівництву європейських структур, що Україна йде демократичним шляхом і у нас немає порушень свободи слова, а вибори відбуваються чесно". Натомість, на його думку, аналіз фактів перших двох днів проведення "чесних" виборів засвідчує масу зловживань та залучення адмінресурсу в регіонах України.

Віце-спікер привів як приклад чергове рішення Печерського районного суду, який 8 вересня прийняв позовну заяву, 8 вересня відкрив провадження і одразу ж ухвалив рішення, яким фактично заборонив Київській обласній організації партії "Батьківщина" брати участь у виборах та дозволив партійний бренд "БЮТ-Батьківщина" використовувати людям, які були давно виключені з партії. "Найцікавіше, що заборона діяльності опозиційної партії "Батьківщина" на території Київської області, очевидно, задумується включно до парламентських виборів, оскільки рішення суду передбачає, що "ухвала про забезпечення позову може бути пред'явлена до виконання протягом трьох років", - процитував М.Томенко. 

"На всій території Київської області реєструються члени комісій та подаються списки людей, які сьогодні не мають жодного відношення до "Батьківщини", а формуються місцевою владою", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради України.

Окрім того, М.Томенко відзначив, що Черкаська влада "знайшла більш продуктивний спосіб зліквідувати опозицію: запланувала на час подачі списків затримати керівника обласної організації партії "Батьківщина" Анатолія Бондаренка". 

Заступник Голови Верховної Ради України також повідомив, що до депутатів Верховної Ради надійшли звернення про те, що після відповідних нарад на виконання настанов керівника області йде тиск та звільнення керівників державних, комунальних підприємств та директорів шкіл, які не готові забезпечити "правильні" результати виборів для Партії регіонів у своїх містах, селищах та селах.

"На фоні такого "пресування" опозиції складається враження, що керівники Київської та Черкаської областей займаються лише двома функціями: намагаються посадити до тюрми і не допустити до виборів опозиційну політичну силу "Батьківщина" та викладають шалені кошти на власний піар", - сказав М.Томенко. Так, за словами Віце-спікера, у Київській області експерти порахували, що кількість біг-бордів із зображенням Голови обласної адміністрації Анатолія Присяжнюка у співвідношенні до портретів Віктора Януковича як один до п'яти на користь губернатора. Натомість, Голова Черкаської обласної адміністрації Сергій Тулуб, який ще раніше прославився на Черкащині любов'ю до власних біг-бордів, тепер вирішив проводити заходи на свою честь. М.Томенко повідомив, що нещодавно у Черкасах пройшов міжнародний турнір на кубок губернатора Черкащини, а найближчим часом запланований розіграш ще одного кубка - Голови Черкаської обласної адміністрації. "Черкащани жартують, що ближчим часом будуть встановлюватися прижиттєві пам'ятники губернатору, який лише кілька місяців як працює в області", - сказав Віце-спікер.

Окремо Микола Томенко повідомив, що всі факти зловживань будуть направлені у Генеральну прокуратуру, до міжнародних організацій, а також буде запропоновано розглянути їх на засіданні Верховної Ради.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, у п'ятницю, 17 вересня, перебуваючи у місті Кіровограді, взяв участь у відкритті пам'ятника українському письменнику, громадському, політичному і державному діячеві, першому керівнику українського уряду Володимирові Винниченку.

Під час свого виступу на урочистостях М.Томенко зазначив, що нарешті спільними зусиллями вдалося відкрити пам'ятник Володимирові Винниченку, "хоч і не в день народження, який відзначався у липні, а на день міста, однак, найважливіше, що в рік 130-ї річниці з дня його народження". Віце-спікер також висловив задоволення з приводу того, що його Фонд теж долучився до будівництва пам'ятника цьому визначному українському державному та громадському діячеві, перерахувавши на це кошти.

"Важко уявити Україну початку ХХ століття без громадського діяча Винниченка, без політика Винниченка і, передовсім, без письменника Винниченка", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради. Він відмітив, що останнім часом здебільшого дискусія точилася стосовно ролі і значення державного діяча Володимира Винниченка, який, як відомо, був одним із співавторів практично всіх чотирьох Універсалів Центральної Ради, що проголосила Українську Народну Республіку, та першим керівником українського уряду (нагадаємо, В.Винниченко був Головою Генерального секретаріату Центральної Ради), натомість, менш знаним для широкого загалу є Володимир Винниченко як письменник. М.Томенко нагадав, що свого часу Михайло Коцюбинський писав про моду на Винниченка наступне: "Кого у нас читають? Винниченка. Про кого скрізь йдуть розмови, як тільки річ торкається літератури? Про Винниченка. Кого купують? Знов Винниченка".

"Сьогодні, думаючи про історичні постаті, що працювали для України, варто зупинили поділ на "правильних" і "не правильних" українських діячів", - наголосив М.Томенко. "Україна - це всі, хто для неї жили і творили: і в Україні, і поза її межами", - додав він та підкреслив, що лише така спільна українська історія може бути історією, що об'єднує всіх, бо, як відомо, "міцність держави визначається не ненавистю до ворогів, а любов'ю до неї".

Заступник Голови Верховної Ради привітав громадськість Кіровограду з появою першого пам'ятника Володимирові Винниченку на його малій батьківщині та висловив сподівання, що українські цінності займуть гідне місце у власній державі, і що не треба буде знову цитувати того ж Володимира Винниченка, який сказав: "Чудний наш народ - і сильний, і сумний... Мав героїв - і ніхто їх не знав... Усе життя любив волю - і все життя жив рабом... Утворив багатство пісні - і сам її не знає...".

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників і ветеранів лісового господарства з професійним святом - Днем працівника лісу.

Працівникам

лісового господарства України

Щиро вітаю працівників і ветеранів лісового господарства з професійним святом - Днем працівника лісу.

Щоденна сумлінна, наполеглива й невтомна праця багатотисячного загону трудівників галузі покликана виконувати надзвичайно важливу й відповідальну суспільну місію - плекати й примножувати зелене багатство країни, гарантувати екологічну безпеку людей, домагатися гармонійної взаємодії суспільства й природи. 

Сьогодні на вас покладено масштабні й амбітні завдання: збільшувати лісистість території країни, розширювати розмаїття рослинного й тваринного світу, оберігати екологічну привабливість лісів, запроваджувати сучасні методи ведення лісового господарства. В епіцентрі невідбутних проблем галузі - ефективне використання лісових ресурсів та корисних властивостей лісу, боротьба з самовільними вирубками, пожежами, шкідниками, піднесення матеріальної бази лісової науки й освіти до сучасного європейського рівня. 

Верховна Рада України постійно тримає у полі зору актуальні питання розвитку лісового господарства, працює над удосконаленням законодавчої бази щодо покращення державного управління й фінансового забезпечення галузі, піднесення суспільного статусу та соціальної захищеності її працівників. 

Від усієї душі зичу вам і вашим родинам міцного здоров'я, добра і благополуччя, плідних звершень в ім'я розквіту держави, на благо нинішнього й майбутніх поколінь українського народу. 

* * *
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