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ШОСТА СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
18
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
25
ПРИВІТАННЯ, телеграми
31


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 9 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 2-5 березня. 

Із заявами, повідомленнями, внесенням пропозицій виступили представники депутатських фракцій. 

Парламентарії розглянули низку законопроектів, які стосувалися вдосконалення чинного законодавства у сфері діяльності правоохоронних органів. 

Проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо підвідомчості справ про заняття проституцією та посилення відповідальності) доповів народний депутат Геннадій Москаль. Він зазначив, що у 2009 році органами внутрішніх справ складено 12 тисяч 450 правопорушень за зайняття проституцією, з яких жоден не розглянутий. Причиною такої ситуації доповідач назвав прогалини у законодавстві. За його словами, лише адміністративні комісії при виконавчих органах міських рад можуть розглядати зазначені справи, у той час як комісії при виконавчих органах сільських та селищних рад не наділені такими повноваженнями. Розгляд зазначеним колегіальним органом справ про адміністративні делікти здійснюється виключно за місцем проживання правопорушника, що в переважній більшості випадків унеможливлює притягнення до відповідальності осіб, які займаються проституцією в містах, але проживають у сільській місцевості. Тому значна частина складених протоколів про адміністративні правопорушення залишається без розгляду. 
Г.Москаль запропонував передати повноваження з розгляду матеріалів про адміністративні правопорушення за заняття проституцією органам внутрішніх справ (міліції) та збільшити розміри штрафів за заняття проституцією. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик заперечив слова Г.Москаля про прогалини у законодавстві. За його словами, закон врегульовує відповідальність за зайняття проституцією, але діє тільки наполовину. Він зазначив, що адмінкомісії - явище складне. Вони працюють тільки за місцем свого знаходження і за місцем проживання правопорушника, що ускладнює розгляд таких матеріалів. 
Профільний Комітет, за словами В.Мойсика, незважаючи на недоліки у законопроекті, рекомендує парламенту прийняти його за основу. 

Після короткого обговорення народні депутати відхилили законопроект. 

Народний депутат Геннадій Москаль доповів ще один законопроект, автором якого він є, - про внесення змін до статті 112 Кримінально-процесуального кодексу України (стосовно підслідності кримінальних справ). Він запропонував надати право досудового слідства щодо кримінальних справ, передбачених статтями 201, 305, 332 Кримінального Кодексу України, тому органу, який порушив справу. За його словами, це дозволить ефективніше розслідувати кримінальні справи іншими слідчими органами, пов'язані з контрабандою наркотичних засобів і незаконним переміщенням через державний кордон України, які зараз підслідні виключно Службі безпеки України. 

Г.Москаль вважає, що прийняття законопроекту дозволить розвантажити Службу безпеки і дасть можливість їй сконцентруватися на справах щодо контрабанди на державному кордоні. Він також висловив впевненість у тому, що слідчі органи внутрішніх справ мають достатню фахову підготовку і зможуть розслідувати такі справи. 

Народні депутати під час обговорення зазначали, що прийняття законопроекту дозволить правоохоронним органам у більших масштабах "кришувати" наркотрафік. Вони звертали увагу на те, що такими справами займаються фахівці п'яти правоохоронних відомств і ніхто конкретно не відповідає за них. 

Законопроект, підтриманий лише 26 народними депутатами, був відхилений. 

Проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо інформування керівниками правоохоронних органів громадськості про стан законності та заходи щодо її зміцнення доповів народний депутат голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Василь Грицак. За його словами, суть проекту полягає у запровадженні механізму реалізації законодавчого закріплення принципу гласності у діяльності правоохоронних органів та забезпеченні належного інформування громадськості про стан законності у боротьбі зі злочинністю та охорони громадського порядку. Доповідач аргументував необхідність прийняття законопроекту неналежною реалізацією принципу гласності у діяльності правоохоронних органів та нечітким закріпленням у законодавстві механізму його реалізації. 

Тому, нормами проекту пропонується удосконалити публічне інформування керівниками правоохоронних органів громадськості про стан законності у боротьбі зі злочинністю, охорони громадського порядку на відповідній території та результати діяльності на відкритих пленарних засіданнях відповідних рад за участю представників засобів масової інформації. Внесення змін до законів "Про прокуратуру", "Про міліцію", "Про місцеве самоврядування", - зазначив В.Грицак, забезпечить належний доступ громадян до інформації про стан законності у боротьбі із злочинністю, охорони громадського порядку та результати діяльності правоохоронних органів. 

Верховна Рада прийняла законопроект 234 голосами за основу. 
Народні депутати розглянули поправки до законопроекту про внесення змін до ст. 61 Закону "Про Регламент Верховної Ради України". 

Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов доповів про розглянуті Комітетом пропозиції суб'єктів законодавчої ініціативи. 

Він звернув особливу увагу на поправку 22 законопроекту, якою пропонується у частині третій статті 61 речення "до коаліційної угоди додається список народних депутатів, що сформували коаліцію", доповнити словами: "з особистими підписами народних депутатів. Такий список є невід'ємною складовою коаліційної угоди". 

О.Єфремов також повідомив, що пункт п'ятий проекту пропонуються викласти у наступній редакції: "повідомлення про сформування коаліції, коаліційна угода та персональний склад коаліції не пізніше як через чотири дні після офіційного оголошення на пленарному засіданні про її сформування публікується газеті "Голос України". 
За результатами голосувань рішення Комітету стосовно поправок були підтримані у сесійному залі. 
Верховна Рада прийняла законопроект в цілому 234 голосами. 

Суть проекту закону про внесення змін до статті 218 Кримінально-процесуального кодексу України (щодо обов'язків слідчого) доповів народний депутат Сергій Міщенко. Він запропонував доповнити ст. 218 КПК України, новою нормою, встановивши, що під час пред'явлення матеріалів досудового слідства слідчий зобов'язаний вручити обвинуваченому засвідчені належним чином копії опису матеріалів кримінальної справи, про що зазначається в протоколі про оголошення обвинуваченому про закінчення слідства і про пред'явлення йому і його захисникові матеріалів справи. 
С.Міщенко обґрунтував прийняття законопроекту необхідністю не допустити фальшування доказів в кримінальних справах. За його словами, один із способів такого фальшування слідчим кримінальної справи є те, що після того, як обвинувачений і адвокат ознайомляться з матеріалами кримінальної справи, в цю кримінальну справу вносяться додаткові матеріали, вводяться зміни, доповнення тощо. "Тому, коли слідчий дає право ознайомлюватися з всією кримінальною справою, він дає один опис, а до суду приходять зовсім інші матеріали. І тому зрозуміло, що це - шлях слідчого, який нечесно виконує свої обов'язки і будь-якою ціною хоче зробити кримінальну справу, вставити туди такі докази, щоб з ними був не ознайомлений ні обвинувачений, ні його адвокат", - сказав доповідач. 
Під час обговорення народні депутати підтримали проект. Вони зазначали, що прийняття закону дозволить захистити права людини, насамперед право на повне ознайомлення із матеріалами справи, згідно з якою вона нестиме відповідальність. 

Парламентарії підтримали законопроект 321 голосом за основу. 

Верховна Рада відхилила проекти законів про приватну розшукову діяльність, про внесення змін до Закону України "Про податок на додану вартість" (щодо подання платниками податку копій записів у реєстрах виданих та отриманих податкових накладних), про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із Господарським кодексом України та Законом "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців", про доповнення пункту 2 розділу ІІ Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості" (щодо лікарських засобів іноземного виробництва). 
На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного.

Проект закону про внесення змін до Кодексів України щодо запровадження відповідальності за приниження гідності українського народу доповів народний депутат Олег Зарубінський. Він зазначив, що "гідність українського народу - досить складна категорія, яка не лише характеризує рівень його соціальної значущості, але й виступає мотиваційним елементом єдності українського народу, рушієм соціальних, політичних, економічних та інших процесів модернізації України. Однак внаслідок безвідповідальності вже сьогодні культурне розмаїття різних районів України розглядається не як надбання та багатогранність, а подається як показник деструктивних для державотворення процесів". За його словами, відсутність реальних важелів протистояння таким тенденціям лише поглиблює проблему як єдності українських земель, так і самоповагу українського народу як суверена. 
О.Зарубінський запропонував, "зважаючи на суспільну важливість та нагальність забезпечення самоповаги українського народу", ввести відповідальність за приниження його гідності. Зокрема, запропоновано ввести до Кодексу України про адміністративні правопорушення нову статтю 18513, якою передбачається відповідальність за порушення гідності українського народу - тобто, "будь-які публічні дії, спрямовані на паплюження національних традиційних духовно-культурних, морально-етичних цінностей, етнічної самобутності та історичної пам'яті українського народу, що підривають його авторитет серед інших народів та ганьблять почуття його самоповаги".

Автор також запропонував встановити для посадових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування кримінальну відповідальність за порушення гідності українського народу, увівши нову статтю 3371 у Кримінальний кодекс України.

Крім того, змінами до Кримінально-процесуального кодексу України пропонується, що досудове слідство в кримінальних справах щодо приниження гідності українського народу аналогічно справам щодо наруги над державними символами України провадиться слідчими прокуратури.

Парламентарії загалом підтримали законодавчу ініціативу О.Зарубінського. Ален, за результатами голосування законопроект не отримав необхідної підтримки і був відхилений. 

Проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог природоохоронного законодавства доповів перший заступник голови Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Сівкович. Він зазначив, що основною метою проекту є посилення адміністративної відповідальності, оскільки нерідко зневага громадянами і посадовими особами вимог законодавства з охорони навколишнього природного середовища призводить до створення надзвичайних ситуацій, які становлять загрозу для населення та навколишнього природного середовища. 
В.Сівкович поінформував про рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти проект у першому читанні за основу. Члени Комітету мотивували необхідність прийняття законопроекту тим, що чинна система адміністративних стягнень за порушення природоохоронного законодавства неадекватна розміру збитків, заподіяних при таких правопорушеннях, і в більшості випадків не перешкоджає, а фактично заохочує до умисного безкарного вчинення таких правопорушень. 

Народні депутати підтримали автора законопроекту у тому, що норми штрафів за адміністративні правопорушення є застарілими і їх потрібно переглянути у бік збільшення, що дозволить відшкодовувати завдані збитки. 

Промовці пропонували вводити розміри штрафів, які відповідають європейським стандартам, зокрема, розвести за двома категоріями порушників, внісши до першої посадових осіб, а до другої - громадян. 
За результатами голосування законопроект не набрав необхідної кількості голосів для прийняття за основу і був відхилений. 

Верховна Рада відхилила законопроекти про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" (щодо погодження кандидатур); про внесення зміни до статті 9 Дисциплінарного статуту органів внутрішніх справ України; про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення правил безпеки польотів; про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо відповідальності за статеві зносини з особою, що не досягла 16-річного віку).
Головуючий оголосив пленарне засідання закритим.
* * *

У СЕРЕДУ, 10 БЕРЕЗНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 9 березня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями.

Парламентарії розглянули питання ратифікації. 
Проект закону про ратифікацію Конвенції Міжнародної організації праці № 161 1985 року про служби гігієни праці доповів перший заступник міністра охорони здоров'я Олександр Біловол. Він зазначив, що реалізація цієї Конвенції дозволить удосконалити службу гігієни праці в країні, відновити пріоритетність медико-санітарної допомоги працюючому населенню для збереження трудового потенціалу, попередити розвиток професійних захворювань та створити умови для реалізації статті 4 Закону "Про охорону праці", забезпечити пріоритетне забезпечення життя і здоров'я працівників, відповідальність роботодавців за створення безпечних, належних і здорових умов праці. Крім цього, дотримання положень Концепції приведе до зменшення витрат на депресивні витрати - пільги і компенсацію на роботу в шкідливих і небезпечних умовах праці. 
Перший заступник голови Комітету з питань європейської інтеграції Володимир Вечерко поінформував про рішення Комітету рекомендувати парламенту ратифікувати Конвенцію. 

В.Вечерко також зазначив, що ратифікація Конвенції сприятиме подальшій адаптації національного законодавства в галузі охорони праці та охорони здоров'я, яке стосується питань безпеки і гігієни праці у промисловості та сільському господарстві до законодавства Європейського Союзу. 

Доповідач звернув увагу на те, що внаслідок відмови від цехового принципу надання медичної допомоги працівникам порушилася взаємодія та послідовність в роботі Державної санітарної епідеміологічної служби, лікувально-профілактичних закладів та роботодавців з питань підтримки професійного здоров'я наших працівників. За його словами, щорічно в Україні виявляється 6-8 тисяч випадків професійних захворювань, що в інтенсивних показниках становить 800-1000 випадків на 10 тисяч працюючих. 

В.Вечерко наголосив на тому, що зміни, які відбуваються у соціально-економічній сфері суспільства, потребують впровадження нових форм організації праці, більшої уваги до забезпечення безпечних та здорових умов праці на робочих місцях, підвищення рівня соціального партнерства. Необхідність ратифікації Конвенції зумовлена прагненням України стати асоційованим членом Європейського Союзу з подальшою перспективою набуття повноправного членства в Євросоюзі. 
Перший заступник голови Комітету вважає, що ратифікація Конвенції дозволить повернутися до принципу пріоритетності медичної допомоги працюючому населенню України, науково обґрунтувати створення умов діяльності та основних напрямків роботи служби гігієни праці з урахуванням специфічних потенційних небезпек, які можуть мати місце на підприємствах різних галузей економіки, а дотримання її положень дозволить зберегти трудовий потенціал країни, знизити професійну захворюваність, інвалідність та зменшити витрати на регресні виплати пільг і компенсацій за роботу в шкідливих та небезпечних умовах праці. 
Народні депутати ратифікували Конвенцію Міжнародної організації праці №161 1985 року про служби гігієни праці 371 голосом. 

Верховна Рада також ратифікувала Протокол про внесення змін до Угоди про звільнення від сплати мита, податків і видачі спеціальних дозволів за перевезення нормативних документів, еталонів, засобів вимірювань і стандартних зразків, що провозяться з метою повірки та метрологічної атестації від 10 лютого 1995 року і Конвенцію Міжнародної організації праці №139 1974 року про боротьбу з небезпекою, спричинюваною канцерогенними речовинами й агентами у виробничих умовах, та заходи профілактики. 
Проект закону про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо ліцензійних умов), як поінформував секретар Комітету з питань свободи слова та інформації Юрій Стець, стосувався виправлення технічної помилки у чинному законі. Її суть зводилася до того, що у частині 6 статті 33 чинного закону мова йде про ліцензію на мовлення з продовженим строком дії, рішення щодо якої приймається Національною радою відповідно до вимог статті 30 Закону. Ю.Стець зазначив, що рішення про продовження строку дії ліцензії на мовлення має прийматися на підставі вимог статті 31 "Плата за видачу, продовження, переоформлення та видачу дубліката ліцензії на мовлення". 
Законопроект був прийнятий за основу та в цілому 332 голосами. 

Проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо оприлюднення актів органів судової гілки влади) доповів народний депутат Андрій Портнов. Він зазначив, що метою цього проекту є забезпечення доступу громадян до найважливіших рішень судових органів влади. Народний депутат запропонував встановити обов'язковість оприлюднення актів Вищої ради юстиції, президії та пленуму Вищого спеціалізованого суду, президії та пленуму Верховного суду України, кваліфікаційних комісій суддів, з'їзду суддів України та ради суддів України. 
А.Портнов наголосив на тому, що прийняття законопроекту дозволить зрозуміти, що відбувається у вищих органах судової влади і максимально забезпечити прозорість рішень, що приймаються. 
Народні депутати підтримали законопроект, прийнявши його за основу 289 голосами. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо встановлення соціальних гарантій прийомним батькам) доповів народний депутат Роман Ткач. Він запропонував поширити на прийомних батьків дію всіх типів соціальних гарантій, передбачених Кодексом законів про працю України для біологічних батьків, опікунів. Зокрема, поширити на них дію статей 56 - неповний робочий день; 176 - заборона залучення жінок, що мають дітей віком до трьох років, до нічних надурочних робіт, робіт у вихідні дні і направлення їх у відрядження; 177 - обмеження залучення жінок, що мають дітей від 3 до 14 років та інше; частин третьої, восьмої статті 179 - відпустка по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. 
Голова підкомітету Комітету з питань соціальної політики та праці Світлана Шмельова поінформувала про рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 

Верховна Рада прийняла законопроект за основу і в цілому 347 голосами. 

Законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо активізації інвестиційно-інноваційної діяльності) доповів заступник голови Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Владислав Лук'янов. За його словами, метою проекту є встановлення на законодавчому рівні механізмів стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності суб'єктів підприємницької діяльності через, зокрема, встановлення податково-стимулюючих інструментів заохочення інвестування у придбання нового устаткування та обладнання, прав на винаходи, промислових зразків, ноу-хау тощо.

В.Лук'янов запропонував знизити з 25 до 20 відсотків ставку податку на прибуток підприємств щодо прибутку, інвестованого у звітному періоді на придбання основних фондів груп другої та третьої груп. Це устаткування, машини, обладнання, вантажний транспорт та нематеріальних активів щодо прав на винаходи, корисні моделі, промислові зразки, ноу-хау, зразки рослин, що мають використовуватися у господарській діяльності не менше 3 років. 

Крім того, він запропонував надавати спеціальні інвестиційні пільги у вигляді інвестиційно-інноваційного податкового кредиту. 

Народний депутат вважає, що прийняття законопроекту зменшить податковий тиск на усі підприємства, дасть можливість бізнесу розвиватися.

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 229 голосами. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин перед розглядом низки законопроектів, які стосувалися вдосконалення антикорупційного законодавства, поінформував про пропозиції, суть яких зводиться до того, щоб прийняти один законопроект - відтермінувати введення в дію відповідного закону з тим, щоб профільний комітет опрацював решту законопроектів, підготувавши один узгоджений законопроект. 

Головуючий поставив на голосування пропозицію про включення до порядку денного двох законопроектів - про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання та протидії корупції (реєстр. №6130) і про внесення змін до Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" (щодо приведення норм у відповідність законам України) (реєстр. №6057). Обидва проекти не набрали необхідної кількості голосів для включення. 

До порядку денного було включено законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання протидії корупції (реєстр. №6159). 
Проект доповів народний депутат О.Новіков. Він нагадав, що Верховна Рада 23 грудня минулого року прийняла рішення щодо відтермінування до 1 квітня 2010 року введення в дію законів "Про засади запобігання та боротьби з корупцією", "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень", "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення".
За словами доповідача, суб'єктами права законодавчої ініціативи подано на розгляд Верховної Ради 16 законопроектів щодо внесення змін до законодавчих актів України з антикорупційних питань. Єдиної позиції щодо окремих положень Закону "Про засади запобігання та протидії корупції" не досягнено. Передусім великі суперечності стосуються переліку суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення. Також є певні протиріччя щодо обмежень, спрямованих на запобігання та протидію корупції.

О.Новіков у цьому зв'язку запропонував відтермінувати введення в дію законів "Про засади запобігання та протидії корупції", "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень" і "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення" з 1 квітня 2010 року до 1 січня 2011 року. 
Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Ігор Калєтнік, доповідаючи рішення Комітету, зазначив, що Верховна Рада працювала над підготовкою антикорупційного пакету понад три роки. За його словами, зараз внесено 15 законопроектів із змінами. Майже всі вони опрацьовані Комітетом, переважно кожний з них взаємовиключає інші, які є розрізненими. За словами голови Комітету, "головні і принципові питання, які висловлюються народними депутатами, громадськістю, правоохоронними органами та судом - це неможливість суміщувати наукову і викладацьку діяльність, віднесення членів окружних і дільничних виборчих комісій до суб'єктів корупційної відповідальності, фізичних осіб-підприємців, адвокатів, нотаріусів, лікарів, вчителів, а також фінансування державних і правоохоронних органів з благодійних фондів". 
І.Калєтнік наголосив на тому, що всі 15 законопроектів направлені на "вихолощення та пом'якшення" антикорупційного пакету, який мав би вступити в дію з 1 квітня цього року. Крім цього, окремі положення антикорупційного пакету за поданням Верховного Суду знаходяться на розгляді в Конституційному суді. 
Саме тому Комітет узагальнивши пропозиції і зауваження народних депутатів, підготував законопроект реєстр. №6130, який загалом враховує всі вище перелічені проблеми. І.Калєтнік сказав, що він підтримує пропозицію про перенесення терміну вступу в дію антикорупційного пакету і запропонував надати доручення Комітету всі 15 законопроектів, які є, ще раз відпрацювати, узагальнити, зробити один законопроект, в якому врахувати всі пропозиції і зауваження і внести на розгляд Верховної Ради. 
За результатами обговорення народні депутати прийняли законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання протидії корупції (реєстр. №6159) за основу та в цілому 236 голосами. 

Наприкінці ранкового засідання народні депутати повернулися до проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання та протидії корупції (реєстр. №6130), включили його до порядку денного і прийняли за основу.

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович оголосив пленарне засідання закритим. 
* * *
У ЧЕТВЕР, 11 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради України на пленарному засіданні 10 березня. 

В.Литвин оголосив про сформування, відповідно до статті 83 Конституції України та статті 61 Регламенту Верховної Ради України, та реєстрацію в Апараті Верховної Ради Коаліції депутатських фракцій "Стабільність і реформи" у Верховній Раді України шостого скликання. 

Коаліція депутатських фракцій сформована на підставі Угоди про коаліцію депутатських фракцій у Верховній Раді України, підписаної головами депутатських фракцій: Партії регіонів, фракції Комуністичної партії України, "Блок Литвина", народними депутатами України - у складі 235 народних депутатів України, які особистими підписами підтвердили свою згоду стати членами коаліції. До коаліційної угоди додані списки членів депутатських фракцій та народних депутатів з особистими підписами народних депутатів. 

Головуючий оголосив перерву для проведення зборів коаліції. 

Представник фракції Партії регіонів Олександр Єфремов після перерви повідомив про рішення, ухвалене на зборах коаліції, - запропонувати Верховній Раді призначити на посаду Прем'єр-міністра України народного депутата Миколу Азарова. 

О.Єфремов закликав народних депутатів проголосувати за уряд, "тим самим поставивши крапку у питанні нормалізації ситуації в державі і розв'язанні всіх інших проблем, які постійно обговорюються у сесійному залі". 

Керівник фракції БЮТ Іван Кириленко заявив: фракція не визнає такої коаліції, створеної всупереч і з грубим порушенням Основного Закону;
2. Фракція очікує, що Конституційний Суд ще раз дасть чітку оцінку цим діям. 

3. Фракція сьогодні, згідно з Регламентом ВР, прийняла рішення про перехід в опозицію до нелегітимної коаліції і нелегітимного уряду. 
4. Фракція сьогодні сформує опозиційний уряд - уряд майбутнього. 

І.Кириленко передав протокол засідання фракції у президію. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив про зміни у порядку денному, згідно з якими народним депутатам пропонується у першу чергу розглянути подання Президента України щодо призначення Прем'єр-міністра, міністрів закордонних справ і оборони, Голови Служби безпеки України, а також прийняти рішення про звільнення чинних Прем'єр-міністра України і складу Кабінету Міністрів, про формування Кабінету Міністрів тощо. 
В.Литвин також повідомив про те, що згідно зі статтею 83 Конституції України коаліція депутатських фракцій внесла Президентові України пропозицію щодо кандидатури на посаду Прем'єр-міністра України, а Президент України відповідно до статей 106 і 114 Конституції України вносить подання про призначення Міністра оборони, Міністра закордонних справ, голови Служби безпеки України та подання про увільнення від обов'язків голови Служби безпеки України діючого голову СБУ. 
Головуючий повідомив, що у роботі Верховної Ради бере участь Президент України Віктор Янукович. 

Президент України Віктор Янукович зачитав подання про призначення Грищенка Костянтина Івановича Міністром закордонних справ України, а Єжеля Михайла Броніславовича - Міністром оборони України. 

В.Янукович звернувся до народних депутатів з проханням підтримати також його подання про звільнення з посади Голови Служби безпеки України Наливайченка Валентина Олександровича та призначення на посаду Голови Служби безпеки України Хорошковського Валерія Івановича.

В.Янукович оголосив, що за пропозицією коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді України він вносить подання про призначення Прем'єр-міністром України Азарова Миколи Яновича. 
Кандидат на посаду Прем'єр-міністра Микола Азаров виступив перед народними депутатами. Він наголосив на тому, що своїм завданням бачить повернення народу відповідальної, ефективної та справедливої влади. "Ми чесно говоримо, в якій ситуації опинилась країна, і чітко заявляємо, що хочемо зробити", - зазначив він.
М.Азаров нагадав, що минулого тижня з трибуни Верховної Ради він доповідав про те, у якому критичному стані залишає країну уряд Тимошенко. "Якщо коротко: країна розграбована, казна держави порожня, економічний спад продовжується, держаний борг збільшився у три рази, бюджет на 2010 рік відсутній. Тому нам доведеться відновлювати Україну, кожну галузь, кожен регіон і систему управління в цілому", - сказав він. 
Доповідач у цьому зв'язку наголосив на тому, що докладе максимум зусиль, щоб Україна стала державою з максимальним верховенством закону, без корупції і диктату політичної доцільності; державою з найбільш сприятливим інвестиційним кліматом для громадян і бізнесу; державою, що забезпечить права і свободи громадянам у своїй країні і захист за її межами; державою, де не буде різкого майнового контрасту, а середній клас буде складати більше половини населення. За його словами, валовий внутрішній продукт на душу населення в Україні повинен бути на рівні, як мінімум країн - нових членів Євросоюзу. Україна повинна мати конкурентоздатну освіту, спрямовану на розвиток економіки знань; сучасну доступну медицину від Києва до кожного села; енергозберігаюче екологічне виробництво; продуктивне сільське господарство на рівні кращих стандартів, сферу послуг, що відповідає європейським стандартам. "У нас є програма виходу країни з кризи, а також досвід і команда, яка може її успішно реалізувати", - наголосив він. 

М.Азаров зазначив, що в основу роботи уряду будуть покладені цілі, визначені програмою Президента України Віктора Януковича "Україна для людей". "Найголовніше завдання сьогодні - розробити і прийняти реалістичний бюджет. Саме через бюджет буде розпочате вирішення ключового завдання - ліквідацію бідності". За його словами, прийняття бюджету розблокує вирішення багатьох інших питань: від підготовки до Євро-2012 до фінансового забезпечення регіонів. У цьому зв'язку він звернув увагу на те, що третина місцевих бюджетів дотаційні більш як на 90 відсотків. "Також ми будемо ліквідувати фінансові проблеми, накопичені минулим урядом в соціальній сфері, освіті, охороні здоров'я, культурі", - сказав М.Азаров. 

Доповідач також поінформував про основні напрямки державної підтримки реального сектору, які включатимуть: зниження податкового тиску та податкового стимулювання, модернізації, використання нових технологій у виробництві, підвищення мотивації для підприємницької діяльності і створення нових робочих місць, зниження регуляторних та адміністративних бар'єрів у сфері ліцензування, дозвільній системі, технічної регуляції; бюджетну підтримку галузевих програм, відновлення державних капітальних вкладень, які будуть сигналом для бізнесу щодо напрямів інвестування, особливо інфраструктурних. За його словами, підприємствам малого бізнесу буде встановлений режим максимального сприяння, включаючи податкові канікули на 5 років. Невідкладно будуть запроваджені заходи, спрямовані на підвищення внутрішнього попиту та переорієнтацію експортних виробничих потужностей на внутрішній ринок. Він нагадав, що про цей крок як один із найголовніших антикризових він говорив ще у вересні 2008 року. 

М.Азаров зазначив, що уряд планує розв'язати проблему невідшкодованого ПДВ, який за час роботи попереднього уряду збільшився в три рази." Цю роботу ми почнемо негайно і до кінця року гострота проблеми буде знята. Будуть вжиті заходи по відновленню кредитування реального сектору економіки", - сказав він. 
Надзвичайно важливим завданням М.Азаров вважає відновлення рівноваги платіжного балансу України. За його словами, це буде зроблено через вихід у найближчій перспективі на позитивне сальдо зовнішньої торгівлі, сприяння приросту прямих іноземних інвестицій, зупинку відтоку капіталу з країни. Він також висловився за продовження структурних реформи: податкової, пенсійної, бюджетної, соціальної, які були зупинені попереднім урядом. 

М.Азаров також повідомив, що в найближчій перспективі планується реалізація реформ в житлово-комунальному господарстві, широкомасштабне запровадження енергозберігаючих технологій. Не менш важливим, на його думку, є формування потужної вітчизняної системи фінансових послуг, у тому числі банківських, страхових, інвестиційних. Особлива увага буде зосереджена на реформуванні судової системи, подоланні корупції та захисті прав власності в Україні. 
Насамкінець М.Азаров висловив впевненість, що результат буде досягнутий. "Ми закладемо надійну базу для прискорення економічного зростання на базі інвестиційно-інноваційної моделі розвитку, підвищенню конкурентоздатності національних виробників. І найголовніше, покращання якості життя людей", - завершив він. 

Відповідаючи на запитання народних депутатів, М.Азаров, зокрема висловився за проведення моніторингу фінансової і бюджетної системи держави.

М.Азаров вважає, що потрібно зробити все для того, щоб протягом двох-трьох років Україна забезпечила себе продуктами харчування власного виробництва. 

Кандидат також висловився за введення режиму жорсткої економії. 

Народні депутати поцікавилися у кандидата, чи готовий він запровадити непопулярні заходи для виведення економіки з кризи?

М.Азаров відповів на це: "Спочатку необхідно проаналізувати, що робити для того, щоб не допустити, щоб весь тягар труднощів ліг на плечі найбідніших верств населення". 

Відповідаючи на запитання щодо заходів, які вживатиме очолюваний ним уряд, по боротьбі із безробіттям, М.Азаров сказав, що ніхто не буде штучно створювати робочі місця. "Ми маємо зробити все для того, щоб зацікавити бізнес у створенні нових робочих місць". 

М.Азаров вважає, що у 2010 році вдасться стабілізувати ситуацію в державі. Водночас, за його словами, "Україна має бути готова до другої хвилі фінансово-економічної кризи, яка очікується у 2011 році". 

Парламентарії також цікавилися у кандидата на посаду Прем'єр-міністра, як він виконуватиме Указ Президента України про подолання бідності. 

М.Азаров відповів, що на це запитання дасть відповідь проект Державного бюджету України на 2010 рік, який уряд подасть до Верховної Ради всередині квітня. 

М.Азаров також зазначив, що уряд планує активно співробітничати з міжнародними фінансовими організаціями і висловив сподівання на скоріше відновлення з боку МВФ програми кредитування української економіки та її розширення. 

Народні депутати з фракцій коаліції у виступах підтримали призначення М.Азарова на посаду Прем'єр-міністра.

Представники інших фракцій висловились проти цієї кандидатури.

Головуючий поставив на голосування проект постанови про призначення М.Азарова Прем'єр-міністром України. 

Парламентарії підтримали постанову 242 голосами. 

Верховна Рада прийняла Постанови про звільнення з посади Прем'єр-міністра Тимошенко Ю.В.; про припинення повноважень членів Кабінету Міністрів; про звільнення Наливайченка В.О. з посади Голови Служби безпеки України; про призначення Хорошковського В.І на посаду Голови Служби безпеки України. 

Прем'єр-міністр України Микола Азаров представив кандидатів на посади членів Кабінету Міністрів. Відповідно до пункту 13 частини першої статті 85, частини четвертої статті 114 Конституції України, статті 44 Закону "Про Кабінет Міністрів України" він вніс подання щодо призначення на посади членів Кабінету Міністрів України: Клюєва Андрія Петровича на посаду Першого віце-прем'єр-міністра України; Колеснікова Бориса Вікторовича, Семиноженка Владимира Петровича, Сівковича Володимира Леонідовича, Слаути Віктора Андрійовича, Тігіпка Сергія Леонідовича, Тихонова Віктора Миколайовича на посади віце-прем'єр-міністрів України; Бойка Віктора Олексійовича на посаду Міністра охорони навколишнього природного середовища; Бойка Юрія Анатолійовича на посаду Міністра палива та енергетики; Єфименка Костянтина Олексійовича на посаду Міністра транспорту і зв'язку; Колеснікова Дмитра Валерійовича на посаду Міністра промислової політики; Кулиняка Михайла Андрійовича на посаду Міністра культури і туризму; Лавриновича Олександра Володимировича на посаду Міністра юстиції; Митника Зіновія Миколайовича на посаду Міністра охорони здоров'я; Могильова Анатолія Володимировича на посаду Міністра внутрішніх справ; Надраги Василя Івановича на посаду Міністра праці та соціальної політики; Попова Олександра Павловича на посаду Міністра з питань житлово-комунального господарства; Присяжнюка Миколу Володимировича на посаду Міністра аграрної політики; Сафіулліна Равіля Сафовича на посаду Міністра в справах сім'ї, молоді та спорту; Табачника Дмитра Володимировича на посаду Міністра освіти і науки; Толстоухова Анатолія Володимировича на посаду Міністра Кабінету Міністрів; Цушка Василя Петровича на посаду Міністра економіки; Ярошенка Федора Олексійовича на посаду Міністра фінансів; Яцубу Володимира Григоровича на посаду Міністра регіонального розвитку та будівництва; Ященка Юрія Петровича на посаду Міністра вугільної промисловості; Шуфрича Нестора Івановича на посаду Міністра з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи.

Народні депутати прийняли постанову про формування складу Кабінету Міністрів 240 голосами. 

Наступною постановою Верховна Рада призначила на посаду Міністра закордонних справ Грищенка Костянтина Івановича і на посаду Міністра оборони Єжеля Михайла Броніславовича.
Народні депутати підтримали пропозицію головуючого не проводити сьогодні вечірнього засідання. 

Парламентарії прийняли Постанову "Про складення повноважень народного депутата України народними депутатами України: Клюєвим А.П., Колесніковим Б.В., Сівковичем В.Л., Слаутою В.А., Тихоновим В.М., Бойком Ю.А., Колесніковим Д.В., Лавриновичем О.В., Поповим О.П., Присяжнюком М.В., Сафіулліним Р.С., Табачником Д.В., Толстоуховим А.В., Яцубою В.Г., Шуфричем Н.І. і Прем'єр-міністром України Азаровим М.Я".

Прем'єр-міністр України Микола Азаров зачитав текст присяги члена уряду. Новопризначені міністри скріпили текст присяги своїми підписами. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин закрив пленарне засідання. 
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 12 БЕРЕЗНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відкривши ранкове засідання, зачитав депутатські запити. 

М.Томенко повідомив, що головою депутатської фракції Партії регіонів обрано народного депутата Олександра Єфремова згідно з протоколом зборів фракції. 

Народні депутати розглянули питання ратифікації. 

Проект закону про денонсацію Угоди між Урядом Республіки Болгарія, Виконавчою Владою Грузії і Кабінетом Міністрів України про спільну експлуатацію залізничної поромної переправи між портами Варна (Республіка Болгарія), Поті/Батумі (Грузія) і Іллічівськ (Україна) доповів заступник міністра закордонних справ Костянтин Єлісєєв. Він зазначив, що проект розроблений з метою усунення протиріч в сфері залізнично-поромних перевезень в регіоні Чорного моря та забезпечення національних економічних інтересів України. 

За його словами, доцільність денонсації цієї угоди, яка була підписана в 1999 році, обумовлена тим, що в процесі її реалізації протягом останніх двох років між суб'єктами угоди - українська компанія "Укрферія", яка має статус національного перевізника, та підприємством "Болгарський морський флот" - виникли значні розбіжності, пов'язані в першу чергу з тим, що ця угода була практично переписана з аналогічного документу радянських часів і тому не враховувала специфіки ринкових відносин у сфері залізнично-поромних перевезень.

Доповідач нагадав, що за змістом чинної угоди сторони мають виконувати рівну кількість рейсів протягом календарного року, що було цілком реальним на момент підписання згаданого документу. Але болгарська сторона посилаючись на формальні положення угоди на нинішньому етапі вимагає перерозподілу на свою користь вантажопотоків, які були напрацьовані зусиллями української сторони. Тобто, український перевізник, який несе значні витрати на налагодження, утримання поромної лінії та її модернізацію мав би віддавати болгарській стороні 50 відсотків від обсягів своїх вантажопотоків по лінії Іллічівськ - Поті - Батумі. 
К.Єлісєєв поінформував, що після того, як в 2008 році компанія "Болгарський морський флот" була приватизована, новий власник підприємства почав агресивну кампанію за перерозподіл ринків перевезень на свою користь, маніпулюючи при цьому положеннями зазначеної угоди. Зокрема, болгарська сторона фактично зруйнувала існуючий порядок взаєморозрахунків між сторонами. Вона в односторонньому порядку, не інформуючи українську сторону, без жодного узгодження в травні 2009 року денонсувала інструкцію, яка визначає порядок розрахунків за перевезення вантажів. Таким чином, це порушило статтю 15-ї тристоронньої угоди.

Болгарська компанія проігнорувала положення статті 13-ї угоди, яка передбачає виконання перевезень за узгодженими тарифами, та розпочала кампанію з перерозподілу ринку шляхом демпінгу, що є недобросовісною конкуренцією. А ще більше ситуація ускладнилася, коли болгарська сторона в обхід української сторони направила Грузії проект окремої двосторонньої угоди, яку вона хоче укласти без України і, таким чином, усунути Україну з ринку вантажоперевезень. 
Доповідач наголосив: сьогодні дії болгарської сторони створюють реальну загрозу національним і економічним інтересам України. 

К.Єлісєєв зазначив, що українська сторона згідно з положеннями угоди вжила всі можливі заходи, для того щоб вона діяла. Були засідання на рівні відповідних компаній, були зустрічі на рівні міністерств і відомств, зокрема міністерств транспорту, були направлені відповідні ноти дипломатичними каналами. Однак всі ці заходи не призвели до результатів. Більше того, болгарська сторона намагається примусити українську сторону погодитися на їхні несправедливі умови.

Заступник міністра також зазначив, що денонсація угоди дасть можливість українським компаніям у своїх відносинах з болгарськими колегами перейти на виключно ринкові відносини, а державі уникнути втягування у комерційний спір і забезпечити свої національні економічні інтереси. 
Народні депутати під час обговорення звернули увагу на те, що законопроект, внесений попереднім урядом, із вчорашнього дня не існує як законопроект, він автоматично відкликаний. 
Головуючий повідомив, що цей законопроект сьогодні розглядається з огляду на його важливість і на прохання Міністерства закордонних справ. 

Парламентарії висловлювались за денонсацію угоди, але при цьому зауважували, що законопроект має внести новий уряд і Верховна Рада ухвалить рішення. 

За результатами голосування проект закону про денонсацію Угоди між Урядом Республіки Болгарія, Виконавчою Владою Грузії і Кабінетом Міністрів України про спільну експлуатацію залізничної поромної переправи між портами Варна (Республіка Болгарія), Поті/Батумі (Грузія) і Іллічівськ (Україна) не набрав необхідної кількості голосів для прийняття. 

Проект постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Реформування законодавства України про місцеві вибори в інтересах територіальних громад" (17 березня 2010 року) доповіла народний депутат Оксана Білозір. Доповідачка зазначила, що метою прийняття постанови є проведення широкого громадського обговорення шляхів реформування законодавства України про місцеві вибори в інтересах територіальних громад. 

О.Білозір нагадала, що у квітні 2004 року Верховна Рада змінила систему проведення виборів депутатів місцевих рад, і депутати стали обиратися за виборчими списками кандидатів у депутати від політичних партій і виборчих блоків політичних партій. "Вибори за новою системою відбулися у березні 2006 року і всі ті позитивні очікування, які покладалися на зміну законодавства у цій сфері, не виправдали своєї довіри. Мало того, вони нанесли непоправну шкоду розвитку місцевого самоврядування. І сьогодні проти такої системи виступають і як самі українські виборці, так і представники місцевих рад, причому не залежно від їх партійної приналежності", - пояснила доповідачка.

О.Білозір зазначила, що сьогодні ключова проблема полягає у тому, що немає єдиного рішення - яку ж систему виборів запропонувати. Вона запропонувала прийняти зміни до законодавства і запросити для обговорення до цієї зали представників місцевого самоврядування, Центральної виборчої комісії, політичних партій, представлених у парламенті, позапарламентських партій для того, щоб вислухати їхні думки. 
Народні депутати підтримали пропозицію щодо необхідності провести такі слухання і прийняли постанову 274 голосами. 

Головуючий повідомив, що 11 березня 2010 року Верховна Рада за поданням Прем'єр-міністра України призначила народного депутата Лавриновича Олександра Володимировича міністром юстиції. Відповідно до статті 131 Конституції України міністр юстиції за посадою входить до складу Вищої ради юстиції. Згідно зі статтею 17 Закону "Про Вищу раду юстиції" член Вищої ради юстиції складає присягу на засіданні Верховної Ради. 
Олександр Лавринович склав присягу члена Вищої ради юстиції. 

М.Томенко повідомив про те, що народні депутати, які призначені на посади в Адміністрацію Президента України, подали заяви про дострокове припинення ними депутатських повноважень. 

Парламентарії підтримали заяви про складення депутатських повноважень С.Льовочкіна, С.Скубашевського, О.Лукаш, І.Акімової, Г.Герман.

Проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо забезпечення прав пенсіонерів доповів голова підкомітету Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Микола Кульчинський. Законопроект спрямований на визначення прав і обов'язків пенсіонерів та запровадження досудового врегулювання спорів. За його словами, положення чинної редакції Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" не повною мірою забезпечують захист прав пенсіонерів в системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та не визначають їх права та обов'язки. 
Крім того, в Пенсійному фонді відсутня система апеляційного оскарження рішень його органів, яка забезпечувала би захист і реалізацію прав пенсіонерів, застрахованих осіб та страхувальників, у межах процедури досудового врегулювання спорів. 
М.Кульчинський зазначив: прийняття законопроекту сприятиме розширенню прав і гарантій пенсіонерів, застрахованих осіб та підвищенню рівня захищеності їх прав і страхувальників, передбачених законодавством про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування, шляхом апеляційного оскарження рішень органів Пенсійного фонду. 
Народні депутати під час обговорення висловили зауваження до проекту. На їхню думку, створення системи апеляційного оскарження рішень територіальних та центральних органів Пенсійного фонду України може звузити права пенсіонерів, передбачені Законом "Про звернення громадян". Водночас, промовці висловлювались за врегулювання питання, не виключаючи апеляційного оскарження. 
За результатами обговорення законопроект був направлений на доопрацювання. 

Проект закону про податок на нерухоме майно (нерухомість) доповів народний депутат Андрій Павловський. Він нагадав, що податок на нерухоме майно передбачений Законом Про систему оподаткування в Україні". Метою законопроекту, за словами народного депутата, є запровадження соціально орієнтованого механізму справляння податку на нерухоме майно, який має стати суттєвим джерелом наповнення місцевих бюджетів і відповідно збільшити фінансування місцевих соціальних та інвестиційних програм. Ставку податку пропонується встановлювати у відсотках від установленого прожиткового мінімуму на початок року за один квадратний метр сукупного розміру нерухомого майна.

А.Павловський сказав, що його законопроект має соціальну спрямованість, оскільки власники нерухомого майна до 300 квадратних метрів взагалі звільняються від сплати цього податку, а таких в Україні більше 90 відсотків. Він повідомив, що у проекті дається детальне визначення того, хто є платниками цього податку, що є об'єктом оподаткування, визначаються розміри ставки податку, а також регламентується порядок його нарахування та адміністрування, визначаються обов'язки платників податку та їхню відповідальність. 
А.Павловський звернув увагу на те, що такий податок справляється у всіх цивілізованих країнах світу. 
Перший заступник голови Комітету з питань податкової та митної політики Микола Круглов доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту відхилити цей законопроект. Члени Комітету вказали на його серйозні недоліки, починаючи вже з назви. 

Народні депутати під час голосування зазначали, що проект потребує дійсної конкретизації і доопрацювання. Промовці також зазначали, що законопроект потрібно приймати, але з іншою філософією, яка дасть можливість збільшити надходження до бюджету. 
За результатами голосування законопроект був відхилений.
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко повідомив про заяву народного депутата Андрія Кравця про дострокове складення ним депутатських повноважень. 

Народні депутати підтримали заяву 289 голосами. 

Наприкінці ранкового засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Головуючий закрив пленарне засідання. 

15-19 березня народні депутати працюватимуть в комітетах, комісіях і фракціях, 22-26 березня - з виборцями. 

Наступне пленарне засідання шостої сесії відбудеться у вівторок, 30 березня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань агарної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні законопроект про внесення змін до Закону "Про молоко та молочні продукти" (щодо відповідності якості та безпеки молочних продуктів показникам, які встановлені законодавством і стандартами України).

Проектом закону (реєстр. №0923) пропонується посилити вимоги, пов'язані з отриманням суб'єктами господарювання експлуатаційних дозволів на виробництво молока, молочної сировини, молочних продуктів, а також молочних продуктів для спеціального дієтичного споживання, та вимоги до атестації виробництва молока, молочної сировини і молочних продуктів.

Зокрема, як наголосили парламентарії, проектом закону пропонується здійснювати виробництво молока, молочної сировини та молочних продуктів (крім молочних продуктів для спеціального дієтичного споживання, у тому числі продукти для дитячого харчування, харчування для спортсменів та осіб похилого віку) за наявності експлуатаційного дозволу для потужностей з їх виробництва, що видається відповідним головним державним інспектором ветеринарної медицини. Згідно з документом, виробництво молочних продуктів для спеціального дієтичного споживання (використання), у тому числі продуктів для дитячого харчування, харчування для спортсменів та осіб похилого віку має здійснюватися за наявності експлуатаційного дозволу для потужностей з їх виробництва, що видається відповідним головним державним санітарним лікарем.

За словами членів Комітету, також передбачається заборонити відокремлення процесу пакування молочних продуктів від технологічного циклу виробництва продукції (крім пакування масла, сиру, сухих молочних продуктів атестованими структурними підрозділами одного переробного підприємства, або атестованими переробними підприємствами, що входять до складу одного об'єднання).

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері пожежної безпеки.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4529-1) пропонується підвищити відповідальність, передусім, громадян - суб'єктів підприємницької діяльності та посадових осіб, за порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, невиконання приписів, розпоряджень та постанов посадових осіб органів державного пожежного нагляду, а також використання пожежної техніки та засобів пожежогасіння не за призначенням шляхом підвищення рівня штрафних санкцій. Водночас, для громадян збережено такий вид адміністративного стягнення як попередження.

Крім цього, законопроектом передбачається підвищити розмір штрафу, який накладається як кримінальна відповідальність за порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки.

Згідно із документом, "порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки - тягне за собою попередження або накладення штрафу на громадян від двох до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, накладення штрафу на громадян - суб'єктів підприємницької діяльності та посадових осіб - від двадцяти до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян". 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження" (щодо надання документів дозвільного характеру).

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №5531) спрямований на вдосконалення законодавчого регулювання порядку надання документів дозвільного характеру у сфері захисту тварин від жорстокого поводження. 

Зокрема, передбачається внести зміни до Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження", за якими дозвіл на утримання диких тварин у неволі має надаватися безоплатно. У проекті також пропонується більш детально регламентувати питання видачі такого дозволу. Зокрема, встановлюється, що рішення про видачу або відмову у видачі дозволу повинно прийматися протягом місяця з дня надходження документів на розгляд.

Проектом передбачені й підстави для прийняття рішення про відмову у видачі дозволів (у разі: порушення вимог щодо оформлення і змісту документів та/або подання їх у неповному обсязі; недостовірність даних, що містяться у документах; відсутність умов утримання диких тварин, що відповідають їх біологічним, видовим та індивідуальним особливостям) та їх анулювання (у разі: подання підприємством, установою, організацією та фізичною особою заяви про анулювання дозволу; припинення діяльності підприємства, установи, організації або смерті фізичної особи; порушення умов утримання диких тварин, що відповідають їх біологічним, видовим та індивідуальним особливостям).

У проекті також уточнено повноваження центральних органів виконавчої влади щодо надання дозволів у сфері захисту тварин від жорстокого поводження.

На думку членів Комітету, реалізація положень проекту має сприяти підвищенню ефективності захисту тварин в Україні. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Державну спеціальну службу транспорту" (щодо охорони та оборони об'єктів національної транспортної системи в особливий період).

Законопроектом (реєстр. №6053) пропонується врегулювати питання щодо охорони та оборони об'єктів національної транспортної системи в особливий період.

Члени Комітету вважають, що прийняття проекту має забезпечити підвищення ефективності функціонування Державної спеціальної служби транспорту шляхом врегулювання спірних питань щодо її функціонування, усунення прогалин та суперечностей у чинному законодавстві щодо визначення функцій у частині оборони об'єктів національної транспортної системи.

Зокрема, документом передбачено, що "в особливий період Державна спеціальна служба транспорту переводиться на режим роботи в умовах воєнного стану і підпорядковується Генеральному штабу Збройних Сил України, про що зазначається в Указі Президента України про введення воєнного стану, який затверджується Верховною Радою України". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо відновлюваних джерел енергії.

На засіданні зазначалося, що метою прийняття законопроекту (реєстр. №5103) є адаптація законодавства України до законодавства ЄС, зокрема Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС від 27 вересня 2001 року №2001/77/ЄС (щодо гарантії походження електроенергії) та приведення дозвільної системи у сфері відновлюваної енергетики у відповідність до Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 
Відповідні зміни пропонується внести до законів "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про Єдиний митний тариф", "Про енергозбереження", "Про податок на додану вартість", "Про оподаткування прибутку підприємств", "Про електроенергетику", "Про альтернативні види палива", "Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні", "Про альтернативні джерела енергії" та "Про теплопостачання". 

Народні депутати наголосили, що зазначені зміни в основному мають редакційний характер і уточнюють окремі терміни в галузі використання альтернативних джерел енергії. Крім того, пропонуються зміни, спрямовані на спрощення дозвільної системи у цій сфері. 
Члени Комітету зауважили, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, яка у законодавстві Європейського Союзу регулюється директивами Європейського Парламенту та Ради 2003/54/ЄС щодо спільних правил внутрішнього ринку електроенергії і 2001/77/ЄС щодо сприяння виробництву електроенергії з відновлювальних джерел енергії на внутрішньому ринку електроенергії. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить зобов'язанням України в рамках Ради Європи, проект закону про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" щодо усунення протиріч між Законом "Про кінематографію" і Законом "Про телебачення і радіомовлення".

На засіданні Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №2692) є усунення колізії між чинними законами України щодо вибору телерадіоорганізаціями способу поширення іноземних фільмів/програм (передач), вдосконалення правового механізму в сфері трансляції іноземних фільмів /програм (передач) телерадіоорганізаціями на території України. 

Зокрема, законопроектом пропонується передбачити можливість дублювання або озвучення чи субтитрування державною мовою фільмів та/чи інших програм (передач), мова оригіналу яких не є українською. 

Члени Комітету підкреслили, що безпосередньо до предмета регулювання законопроекту відноситься Європейська хартія регіональних мов або мов меншин, положенням якої проект не суперечить.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про атестацію наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації.

Законопроектом (реєстр. №5267) пропонується визначити правові, організаційні та фінансові засади функціонування і розвитку державної системи атестації наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації, а також основні принципи діяльності, статус, функції і повноваження Вищої атестаційної комісії України.

На засіданні наголошувалося, що процес атестації наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації, які формують потужний науково-технічний потенціал держави, досі залишається законодавчо не врегульованим. Зокрема, не визначено статус, права, повноваження, завдання та принципи роботи основних суб'єктів атестаційного процесу. Окрім того, часта зміна процедури і порядку атестації на здобуття наукових ступенів та вчених звань ставить претендентів у нерівні умови.

За словами голови Комітету Володимира Полохала, законопроект "є резонансним та дискусійним, з приводу нього існує багато думок і поглядів, але висновки академій наук та інших установ, які надсилали свої пропозиції до цього проекту, свідчать про необхідність нагального вирішення проблем у цій сфері". 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про загальну безпеку продукції.

На засіданні зазначалося, що проектом (реєстр №3421) пропонується визначити: повноваження центрального органу виконавчої влади з питань технічного регулювання та споживчої політики щодо забезпечення введення в обіг лише безпечної продукції; правила введення продукції в обіг та розміщення її на ринку; вимоги до продукції, яка вводиться в обіг, розміщується на ринку та знаходиться в обігу; обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання щодо введення в обіг і розміщення на ринку безпечної продукції; порядок вилучення з обігу та відкликання небезпечної продукції, правові та організаційні засади, принципи і порядок здійснення державного нагляду за відповідністю продукції вимогам безпеки. 

Згідно із проектом, безпека продукції має оцінюватися, враховуючи всі відповідні аспекти, зокрема - категорію споживачів, які особливо піддаються ризику, особливо діти та люди похилого віку. Безпека продукції, на думку членів Комітету, повинна оцінюватись й з урахуванням відповідних національних стандартів, міжнародних стандартів, кодексів доброчинної практики, стану наукового розвитку та безпеки, на яку може сподіватись споживач.

Члени Комітету зазначили також, що з огляду на те, що ефективний нагляд за безпекою продукції вимагає створення на національному рівні системи швидкого обміну інформацією в ситуаціях виникнення серйозного ризику, проектом закону передбачено порядок створення та функціонування системи оперативного взаємного сповіщення про продукцію, яка не відповідає вимогам безпечності. 

Як зазначалося під час засідання, документ розроблено з метою гармонізації систем законодавства і стандартизації з міжнародними та європейськими нормами, що потребує впровадження в національне законодавство вимог європейських директив і, зокрема, Директиви Європейського Парламенту та Ради 2001/95/ЕС "Щодо загальної безпеки продукції". 

Народні депутати також звернули увагу на те, що в законопроекті враховані окремі норми Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти в другому читанні і в цілому законопроект про внесення змін до статті 12 Закону ''Про лікарські засоби" (щодо маркування лікарських засобів шрифтом Брайля).

Як зазначалося під час засідання Комітету, проект закону (реєстр. №5506) передбачає, що на зовнішній упаковці лікарських засобів шрифтом Брайля зазначаються назва лікарського засобу, доза діючої речовини та лікарська форма. Крім цього, наголошували парламентарії, Міністерство охорони здоров'я України визначає лікарські засоби, упаковка яких не маркується шрифтом Брайля або шрифтом Брайля зазначається тільки назва лікарського засобу. Члени Комітету також наголосили, що ці вимоги застосовуватимуться до лікарських засобів, які реєструються в Україні після 1 січня 2010 року. 
На думку членів Комітету, запропоновані зміни спрямовані на запобігання подорожчанню ліків для населення України, у тому числі, для його мало захищених верств, та недопущення призупинення обігу лікарських засобів в Україні.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України щодо оскарження рішення третейського суду та отримання виконавчого листа.

Законопроектом (реєстр. №5322) пропонується доповнити Господарський процесуальний кодекс України новим розділом ХVІ "Провадження у справах про скасування рішень третейських судів та видачу виконавчих листів за рішенням третейських судів", у якому визначити особливості судового розгляду скарг на рішення третейських судів та порядок видачі виконавчих листів за рішеннями цих судів.

Члени Комітету наголосили, що вказану законодавчу пропозицію спрямовано на усунення прогалин у правовому регулюванні здійснення третейського судочинства. Було, зокрема, акцентовано увагу на тому, що до Закону "Про третейські суди" вже внесено певні зміни, однак залишаються неврегульованими деякі відносини, пов'язані з оскарженням рішення третейського суду у суді загальної юрисдикції та видачею таким судом виконавчого листа за рішенням третейського суду. Народні депутати зазначали, що "така ситуація іноді зводить нанівець доцільність звернення до третейського суду за вирішенням спору між учасниками господарських правовідносин".

Тому, вважають парламентарії, Господарський процесуальний кодекс необхідно доповнити нормами, які регулюватимуть порядок оскарження рішення третейського суду у місцевих господарських судах, а також видачі такими судами виконавчого листа за рішенням третейського суду. Зокрема, вирішити питання підсудності щодо оскарження рішення третейського суду, визначити форму зміст скарги на рішення третейського суду, порядок прийняття скарги до розгляду, процедуру її розгляду, тощо. Крім того, потребують визначення форма і зміст заяви про видачу виконавчого листа на виконання рішення третейського суду, порядок її розгляду, підстави для відмови у її задоволенні та деякі інші процесуальні аспекти виконання рішення третейського суду.

На засіданні йшлося й про те, що Комітет раніше розглянув і рекомендував парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оскарження рішення третейського суду та видачі виконавчих листів за рішенням третейських судів" (реєстр. №4806).

Комітет вважає за доцільне, щоб парламент розглянув обидва законопроекти одночасно, а під час підготовки до другого читання об'єднати їх у єдиний документ.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та цілому проект закону про внесення зміни до статті 191 Цивільного процесуального кодексу України (щодо вручення судової повістки).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №1121) пропонується вдосконалити цивільне процесуальне законодавство в частині визначення порядку повідомлення учасників процесу про розгляд справи у випадку відкладення розгляду справи або оголошення перерви в її розгляді.

Зокрема, статтю 191 (відкладення розгляду справи або оголошення перерви в її розгляді) Цивільного процесуального кодексу передбачається доповнити абзацом такого змісту: "у разі відкладання розгляду справи або оголошення перерви у її розгляді, суд, на прохання особи, яка є учасником цивільного процесу, вручає їй судову повістку безпосередньо в суді".

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 1 Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" (щодо підрозділів цивільного захисту).

Законопроектом (реєстр. №5524) пропонується усунути законодавчу колізію, що виникла внаслідок прийняття Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення" від 25 грудня 2008 року №799, яким було внесено зміни до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" та запроваджено обов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття військовослужбовців військ цивільної оборони та особового складу воєнізованих аварійно-рятувальних служб (формувань). 

Зокрема, передбачається виключити із статті 1 чинного закону слова "військ цивільної оборони", доповнивши їх новими словами "органів і підрозділів цивільного захисту" у відповідних відмінках. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, надасть можливість запровадити правові, фінансові та організаційні засади загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття особовому складу органів та підрозділів цивільного захисту та практичного застосування положень Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" в системі МНС. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Розпорядженням Голови Верховної Ради Володимира Литвина створено робочу групу, яка комплексно опрацьовує питання щодо проведення в Україні виборів до місцевих рад. Про це керівник парламенту повідомив в інтерв'ю журналістам у вівторок.

За словами В.Литвина, зокрема, йдеться про приведення у відповідність термінів перебування на посаді голів міст і депутатів, адже ця різниця, згідно з чинним законодавством, становить один рік, а також про необхідність проведення місцевих виборів за цивілізованою виборчою системою і встановлення самої дати виборів. 

На думку В.Литвина, місцеві вибори мали б відбутися восени нинішнього року. При цьому керівник парламенту зазначив, що на початку осінньої сесії могли б бути ухвалені і зміни до Конституції України у частині проведення виборів до місцевих органів влади. 

В.Литвин підкреслив, що фінансування виборів до місцевих рад необхідно передбачити при формуванні Державного бюджету на поточний рік. 

Відповідаючи на запитання журналістів, керівник парламенту не виключив, що розгляд змін до Регламенту Верховної Ради України у другому читанні може відбутися сьогодні, якщо профільний Комітет парламенту підготує усі необхідні документи. Також В.Литвин заявив, що не бачить підстав для блокування парламентської трибуни через розгляд згаданого питання.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що народні депутати України, які перейшли на іншу роботу та обіймають посаду, несумісну з депутатським мандатом, складуть депутатські повноваження вже до кінця цього тижня. Про це він заявив журналістам під час брифінгу у четвер. 

Для розгляду відповідних заяв цих парламентарів, за словами керівника парламенту, Центральній виборчій комісії потрібен тиждень. "Але це не відобразиться на роботі коаліції", - підкреслив він.

В.Литвин повідомив, що сьогодні були "певні побоювання" щодо голосування за складення повноважень народними депутатами України, і тоді, сказав він, "уряд не набрав би повноважень". "Результат вдалося отримати завдяки підтримці опозиції", - додав він.

Голова Верховної Ради також зазначив, що нові депутати, які стануть парламентарями замість новопризначених членів уряду, складуть присягу не раніше ніж через два тижні, нагадавши, що 15-19 березня та 22-26 березня парламент не працюватиме у пленарному режимі. Цієї п'ятниці, за його словами, "закони не будуть ухвалюватись через відсутність у коаліції понад 10 народних депутатів, які склали повноваження після призначення їх до складу Кабінету Міністрів".

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин повідомив, що сьогодні мало відбутися голосування по кандидатурі Адама Мартинюка (фракція КПУ) на посаду Першого заступника Голови Верховної Ради замість призначеного на посаду Міністра юстиції Олександра Лавриновича. 

Голосування по цій кандидатурі відбувається бюлетенями, нагадав керівник парламенту, але "чи то через святковий настрій, чи то через роздуми та переживання парламентарі не пішли брати бюлетені". "Отже, є відчуття, що голосування може не відбутись", - зазначив він.

Торкаючись питання щодо складу нового уряду, В.Литвин зауважив, що певна частина фракції Партії регіонів виявила розчарування, пов'язане із кадровими призначеннями. "Після сьогоднішніх призначень розчарування є не в опозиції, а у найбільшої фракції коаліції - Партії Регіонів, - сказав він. - Дуже багато достойних людей, а посад мало". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер у парламенті зустрівся зі студентами Медичного інституту Сумського державного університету, які є волонтерами благодійного фонду "Допомога онкохворим дітям". Відбулася розмова про перспективи розвитку вітчизняної галузі охорони здоров'я, прийняття закону про медичне страхування, підвищення соціального захисту медичних працівників та забезпечення достойної оплати їхньої праці. Сприяти останньому, за словами В.Литвина, мало б надання статусу державних службовців лікарям, які працюють в державних медичних закладах. Але ініційований ним відповідний законопроект не знайшов достатньої підтримки серед народних депутатів, зауважив керівник парламенту.

Почесний президент Фонду, директор медичного інституту Сумського державного університету, професор Віталій Маркевич та президент Фонду, кандидат медичних наук Валентина Маркевич передали В.Литвину проект положення і пакет документів щодо створення в Україні центру трансплантації кісткового мозку. "Створення такого центру буде великим кроком до збереження життя багатьох людей дітей та дорослих, які зіткнулися із страшною хворобою", - зауважила В.Маркевич. "Оскільки небайдужі люди, такі, як ви, - звернувся В.Литвин до керівників та волонтерів фонду "Допомога онкохворим дітям", - та офіційні показники говорять про те, що проблема із захворюванням на онкологію досягає масштабів національної безпеки, такий центр має бути створений і на нього повинно бути передбачено відповідне фінансування". 

Керівник українського парламенту пообіцяв звернутися до новопризначеного Міністра охорони здоров'я з тим, щоб міністерство підключилося до підготовки документів, необхідних для розробки проекту постанови щодо створення центру трансплантації кісткового мозку, банку донорів та бази для лікування онкохворих. "Крім всього іншого, нам потрібно забезпечити повну диспансеризацію населення, щоб мати загальну картину стану здоров'я наших людей, та налагодити профілактику захворювань громадян", - наголосив В.Литвин. Він запевнив своїх співрозмовників, що при прийнятті бюджету буде намагатися, "аби на охорону здоров'я, втім, як і на освіту, хоча б на дещицю збільшили фінансування". 

Відповідаючи на запитання щодо діяльності благодійних фондів з допомоги онкохворим дітям, Голова Верховної Ради зазначив: "Якщо держава нехтує виконанням своїх обов'язків у цьому плані, цілком зрозуміло, що подібні фонди відіграють дуже важливу роль. Біда примушує людей гуртуватися в такі фонди. Коли хвороба стукає в наші двері, ми розуміємо, що осібної біди, особливо коли йдеться про життя та здоров'я дітей, не буває". "Україна як держава не матиме перспективи, якщо ми будемо і надалі нехлюйські ставитися до здоров'я наших людей", - заявив В.Литвин. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин позитивно оцінює завершення першого етапу формування виконавчої влади і виступає за створення в Україні дієвої опозиції.

"Невизначеність не може тривати значний період, і я категорично не сприймаю закиди на кшталт неконституційності, незаконності того, що відбулося", - заявив В.Литвин в інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю. 

За його словами, у нинішній складній політичній та соціально-економічній ситуації "нам треба шукати можливість того, як організувати роботу, а не можливість того, як, прикриваючись Конституцією і законами, нічого не робити і діяти за принципом "чим гірше тим краще", причому на фоні масованого ударного розкрадання країни".

Керівник парламенту зауважив, що процес формування виконавчої влади "завжди знаменує сплеск невдоволення, а відповідно і протистояння, і не лише з боку опозиції, а й у середовищі переможців". "Зрозуміло, що завжди є завищені очікування, а коли надії не реалізуються, виникає розчарування, яке переходить в роздратування, а подекуди в агресію", - пояснив він.

В.Литвин зазначив, що "набагато простіше демонструвати опозиційність і з тієї ніші погукувати, покрикувати, поправляти, наставляти, але нічого не робити". "Щоб заявляти про свою опозиційність, треба спочатку хоч щось зробити для держави, для країни, для людей, треба заслужити право на опозицію", - заявив він, додавши, що більшість тих, хто присвоїв собі статус опозиціонерів, "не мають морального, навіть людського права про це говорити".

Відповідаючи на запитання щодо відсутності єдності у лавах опозиціонерів, керівник парламенту сказав, що він не вбачає нічого поганого у боротьбі за право називатися "власне опозицією". Головне, щоб у процесі цього змагання країна отримала позитив у вигляді обґрунтованих проектів законів і постанов, які будуть підтримуватися сесійною залою і виконуватися, сказав він.

В.Литвин також висловив думку, що опозиція "може, я би навіть сказав, зобов'язана сформувати опозиційний уряд". "Головне, щоб продукувалися пропозиції, рішення, і що не менш важливо, щоб був контроль за діями чинного Кабінету Міністрів", - сказав він. 

Керівник парламенту вважає за необхідне повернутися до практики проведення "Години запитань" до уряду у п'ятницю кожного пленарного тижня. За його словами, представники опозиції мають визначати, кому саме з урядовців вони хочуть поставити запитання. Такий підхід, вважає В.Литвин, дійсно може принести користь країні.

"Опозиція не є синонімом слова "неробство". Це є та ж робота за умови, якщо ти пропонуєш, вимагаєш, продукуєш ініціативи і робиш все, аби чинна влада свої рішення співставляла з альтернативною точкою зору. Тоді у нас будуть відпрацьовані закони, які не викликатимуть нарікання, будуть виконуватися, бо за цим стоятиме потужний контроль", - заявив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за розробку і введення в дію таких законів, які реально сприятимуть викоріненню корупції, а не призведуть до репресій щодо простих людей.

В інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю на запитання, що гальмує вступ в дію ухвалених парламентом антикорупційних законів, В.Литвин відповів: "Насамперед, їх якість". "На превеликий жаль, при підготовці цих законів використовувалися західні зразки без урахування того, що у нас немає верховенства права і правоохоронних органів, які б стояли на сторожі не політичних, партійних інтересів, а виключно закону", - пояснив він, додавши, що ці законодавчі акти приймалися напередодні виборів, "аби сподобатися людям", і більшість депутатів навіть не ознайомилися з ними перед голосуванням. 

Керівник парламенту охарактеризував ці закони як такі, що "легалізують свавілля правоохоронних органів і наступ на права і свободи людини і громадянина". "Якби вони набули чинності, боротьба з корупцією відбувалася би за рахунок простих людей", - сказав він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за наповнення реальним змістом реформ, запроваджених в освітній сфері.

В інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю на запитання, чи доцільно скасовувати деякі новації в освітній сфері, зокрема, зовнішнє незалежне тестування, В.Литвин відповів: "Я особисто багато в чому не погоджуюся з тими новаціями, які останнім часом були накинуті на освіту, але, разом з тим, вважаю, що повернення назад може призвести до ще більшої дестабілізації".

За словами керівника парламенту, згадані реформи мали більшою мірою формальний характер, і зараз потрібно "форму наповнити практичним якісним змістом", зокрема, у частині фінансування.

Торкаючись питання зовнішнього тестування, В.Литвин висловив думку про необхідність дати дітям можливість вибору: або тестування, або іспити. "Життя покаже, на чому нам зробити остаточний вибір", - сказав він.

Керівник парламенту звернув увагу на необхідність розв'язання ключової проблеми якості викладання і матеріальної бази освітніх закладів. "У цьому не має бути ніякої політики, - підкреслив він. - Політика тут має бути одна: забезпечити всебічну підготовку фахівців і розвиток особистості, індивідуальний підхід як у системі загальноосвітньої, так і вищої школи".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє про необхідність реалізації виваженої державної мовної політики.

Про це він заявив в інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю.

"Нам потрібна виважена державна мовна політика та відповідний орган, який опікувався б цим питанням, бо всі потроху на політичному рівні займаються цією проблемою, а на практиці не займається ніхто", - сказав В.Литвин.

У відповідь на запитання щодо можливості надання російській мові статусу другої державної керівник парламенту заявив: "Треба припинити дискусії на цю тему". "За нинішніх умов, якщо гіпотетично припустити, що другою державною мовою буде російська, у нас фактично залишиться одна державна мова російська. Українська мова не витримає конкуренції в науковій, інформаційній, комунікативній сферах", - пояснив він.

На переконання В.Литвина, в Україні і так історично склалася двомовність, і це не потрібно додатково закріплювати на законодавчому рівні. Достатньо виконувати чинні закони, зауважив він. "Треба створити можливості мотивувати вивчення мови держави, в якій ми живемо. Молоде покоління має розуміти те, що знання мови країни, в якій ти живеш, - це твій життєвий, професійний, політичний успіх", - сказав він.

При цьому В.Литвин наголосив на важливості створення рівних умов для функціонування в Україні всіх мов. "Я проти утисків російської мови, але я проти того, щоб ми спокійно дивилися на занепад української. Висновок очевидний: якщо у нас не буде мови (державної), у нас не буде держави Україна. Це треба розглядати як аксіому і діяти відповідним чином", заявив він.

В.Литвин запропонував всім політикам припинити спекулювати на мовному питанні. За його словами, необхідно усвідомлювати, що надання російській мові статусу другої державної можливе виключно шляхом внесення змін до першого розділу Конституції України через референдум. При цьому він зазначав, що референдум "зафіксує ще одну лінію розколу України, а допустити цього категорично не можна". 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко зазначає, що згідно з Регламентом Верховної Ради України, в парламенті може бути лише одна опозиція і один опозиційний уряд.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо можливості переходу в опозицію декількох парламентських сил та створення декількох опозиційних урядів, М.Томенко процитував Главу 13 Закону "Про Регламент Верховної Ради України", згідно з якою лише одна фракція, яка на своєму засіданні приймає рішення піти в опозицію до коаліції та сформованого нею уряду, ухвалює відповідне положення і оголошує про це з парламентської трибуни, офіційно вважається опозицією. 

Окремо Заступник Голови Верховної Ради наголосив, що статтею 68 Регламенту визначено, що у Верховній Раді може бути лише одна опозиційна депутатська фракція чи одне опозиційне об'єднання депутатських фракцій і яка (яке) є парламентською опозицією. 

Водночас, М.Томенко зауважив, що не знає жодної фракції, крім фракції БЮТ, яка б ухвалила рішення про перехід в опозицію. "Оскільки фракція БЮТ прийняла таке рішення, а НУ-НС продовжує вести переговори про те, щоб увійти в нову коаліцію та отримати посади в уряді, то, цілком очевидно, що крім БЮТ, ніхто сьогодні не може створювати опозиційний уряд та проголошувати себе опозицією", - наголосив він. М.Томенко зауважив, що було б дивно, якби опозиційний уряд утворювали депутати, які паралельно ведуть переговори про можливе входження до складу нового уряду.

Коментуючи заяви Арсенія Яценюка та Віктора Ющенка щодо можливості створення опозиційних урядів, М.Томенко наголосив, що "доки вони пишуть листи Президенту і проводять з ним зустрічі, їх важко назвати опозиціонерами. Не можна зранку йти в опозицію, а в обід - до Президента і просити посаду Прем'єр-міністра".

Разом з тим Віце-спікер вважає, що нова влада намагається створити "правильну", підконтрольну собі опозицію. "Діюча влада може "призначити" власну опозицію та сформувати власний опозиційний уряд, тож в парламенті може бути технічний опозиційний уряд чи якийсь інший опозиційний уряд, який призначить Віктор Янукович", - сказав він.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав з 75-річним ювілеєм Голову Президії Верховної Ради Української РСР Валентину Шевченко, яка очолювала парламент з 1984 до 1990 року.

В.Литвин назвав В.Шевченко "явищем в українському житті", оскільки, за його словами, вона "належить до плеяди українських жінок, які надзвичайно багато зробили для України в дуже складний період". "Це особистість, яка завжди жила і продовжує жити потребами, інтересами людей, опікуючись дитячими проблемами, підтримуючи жіноцтво", - наголосив він.

Унікальність цієї людини, на думку керівника парламенту, полягає у тому, що їй "вдається бути скрізь і допомагати одночасно усім, у неї велике серце та бурхлива енергія".

В.Литвин побажав ювілярці гарного здоров'я, збереження та примноження "життєвого, громадянського неспокою", який, за його словами, притаманний "цій чудовій людині з великої літери". 

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин

привітав землевпорядників України з професійним святом

Землевпорядникам України
Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня землевпорядника.

Самобутність українського народу, його неповторна цивілізаційна індивідуальність історично й ментально споріднена з основним національним багатством - землею. Вона - криниця душі й невичерпна скарбниця пам'яті, барвиста колиска всього живого і сущого. Все, що стосувалося цієї невідбутної цінності, що якимось чином торкалося земельних відносин, завжди було осердям суспільного дійства, перебувало в епіцентрі загальної уваги.

Вам, шановні землевпорядники, долею, історією, народом ввірена почесна й надзвичайно відповідальна місія - впорядкування рідної землі.

Забезпечення умов для реалізації конституційних прав на землю громадян, охорона, раціональне використання земель, контроль за дотриманням земельного законодавства, створення системи державного земельного кадастру, науково-методичне забезпечення державної земельної політики - далеко не повний перелік ваших повсякденних турбот.

Ваш професіоналізм, затребуваність, вміння бачити перспективу виводить земельну службу на новий рівень її значимості в житті країни.

Переконаний, спільними зусиллями досягнемо бажаних результатів на шляху зміцнення державності, вдосконалення законодавчої бази земельних відносин, створення дієвих механізмів підвищення добробуту громадян, забезпечення економічної національної безпеки.

У цей святковий день зичу працівникам земельної служби здоров'я, щастя, сімейного затишку, добробуту та нових здобутків на благо народу України.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Великих Національних Зборів Республіки Туреччина Мехмету Алі Шахіну.

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про жахливу біду, що спіткала народ Туреччини - потужний землетрус, який спричинив численні жертви", - йдеться у телеграмі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Парламенту Республіки Казахстан Касим-Жомарту Токаєву та Голові Мажилісу Парламенту Республіки Казахстан Уралу Мухамеджанову.

"З глибоким сумом народні депутати України сприйняли звістку про загибель людей внаслідок паводків в Алма-Атинській області Казахстану", - йдеться у телеграмах.

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто висловлює найщиріші співчуття і слова підтримки рідним та близьким загиблих і бажає скорішого одужання постраждалим під час трагедії. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Раднику Президента Російської Федерації, спеціальному представникові Президента Російської Федерації з питань економічного співробітництва з державами-учасницями СНД Віктору Черномирдіну.

"Для мене стала величезним потрясінням звістка про смерть Валентини Федорівни Черномирдіної", - йдеться у телеграмі.

В.Литвин висловив щирі співчуття та підтримку В.Черномирдіну у зв'язку з горем, що випало на його долю. 

* * *
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