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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
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24
ПРИВІТАННЯ
33


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 1 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 18-21 травня. 

В.Литвин повідомив про входження народних депутатів Андрія Веревського, Івана Деньковича та Олександра Шепелева до складу коаліції депутатських фракцій "Стабільність і реформи".

Головуючий поінформував про те, що 31 травня 2010 року Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів України, обраних 30 вересня 2007 року в багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі, включених до виборчого списку Партії регіонів: Киричка Олександра Едуардовича, Ісаєва Леоніда Олексійовича. 
Новообрані народні депутати склали присягу перед Верховною Радою. 

В.Литвин повідомив про входження народних депутатів О.Киричка і Л.Ісаєва до складу депутатської фракції Партії регіонів і до коаліції депутатських фракцій "Стабільність і реформи". 
З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 
Народні депутати повторно розглянули Закон "Про здійснення державних закупівель" з пропозиціями Президента України. 

Суть пропозицій Президента України доповіла Перший заступник Глави Адміністрації Президента України Ірина Акімова. Вона зазначила, що Президентом України до вказаного закону було застосовано вето ще 16 березня і направлено до Верховної Ради для повторного розгляду. Однак, всупереч вимогам Закону "Про Регламент Верховної Ради", пропозиції глави держави у встановлені строки розглянуті не були. "Подібне зволікання, на думку глави, держави є неприпустимим, оскільки безпосередньо спричиняє збільшення кількості зловживань в сфері державних закупівель", - наголосила Перший заступник Глави Адміністрації Президента України. 
І.Акімова поінформувала про основні причини застосування вето Президентом України. За її словами, одним із ключових аспектів було утворення та функціонування органу оскарження. Президент України у своїх пропозиціях зазначив, що визначений у законі механізм формування та функціонування цього органу, а також його повноваження суперечать конституційній моделі України. Зокрема, згідно із законом цей орган не є органом державної влади, однак йому надавалися невластиві державно-владні повноваження. Він міг приймати рішення, які були обов'язкові до виконання всіма особами і за своєю суттю наділявся повноваження правосуддя, що не відповідає Конституції. Доповідачка повідомила, що глава держави у своєму вето залишив питання щодо утворення функціонування органу оскарження відкритим. 
І.Акімова зазначила, що прийняття поправок щодо 18 закритих пропозицій Президента дуже важливе, але не менш важливе прийняття поправок та пропозицій, які стосуються двох відкритих пропозицій Президента. Ці дві відкриті пропозиції саме і стосуються органу оскарження і процедури оскарження. 

Перший заступник Глави Адміністрації Президента України повідомила, що глава держави вважає: запропонований в листі Кабінету Міністрів Голові Верховної Ради механізм створення органу оскарження і процедури органу оскарження відповідає міжнародним стандартам. 
За результатами голосувань всі пропозиції Президента України до Закону "Про здійснення державних закупівель" були підтримані. 

Парламентарії також підтримали всі пропозиції Кабінету Міністрів до цього закону і прийняли його у новій редакції. 

Народні депутати відклали розгляд Закону "Про внесення змін до статті 11 Закону України "Про порядок ввезення (пересилання) в Україну, митного оформлення й оподаткування особистих речей, товарів та транспортних засобів, що ввозяться (пересилаються) громадянами на митну територію України" з пропозиціями Президента України. 
Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк, який вів засідання, зазначив: приймаючи законопроект за реєстр. №6337, Верховна Рада повністю врахувала пропозиції, висловлені до цього проекту. А.Мартинюк звернувся до народних депутатів з пропозицією: оскільки законопроект за реєстр. №6337 ще не підписаний, але незабаром стане законом, не приймати ще один закон на одну і ту ж саму тему, перенісши його розгляд. 
Верховна Рада підтримала пропозицію Президента України і відхилила Закон "Про внесення змін до статті 23 Цивільного кодексу України щодо відшкодування моральної шкоди". 
Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до деяких законів України" доповів Представник Президента України у Верховній Раді Юрій Мірошниченко. Він повідомив, що закон стосується внесення змін до Закону "Про Конституційний Суд України" і регулює низку питань, пов'язаних зі здійсненням конституційного судочинства, діяльністю суддів, призначення та звільнення суддів Конституційного Суду. До закону висловлено багато зауважень, які викладені в таблиці. 
Ю.Мірошниченко пояснив, що Президент України, коли пропонував відхилити цей закон, виходив з того, що деякі із запропонованих статей закону суперечать нормам Конституції і в певній частині суперечать або діючим нормам Закону "Про Конституційний Суд" і не піддаються змінам, або іншим законодавчим актам, які регулюють діяльність Конституційного Суду і процедурні питання, з цим пов'язані.

За результатами голосування Закон "Про внесення змін до деяких законів України" був відхилений.
Розглянувши законопроект про внесення змін до Закону "Про Конституційний Суд України" (щодо гарантії права судді на поновлення на посаді), народні депутати відхилили його. 
До порядку денного шостої сесії були включені проекти законів: про внесення зміни до пункту 1 розділу ІI "Прикінцеві положення" Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів" ( реєстр. №№6346 і 6346-1), про всеукраїнський референдум (реєстр. №№6278, 6278-1, 6278-2), про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення відповідальності за незаконне поводження із спеціальними технічними засобами негласного отримання інформації (реєстр. №6191), про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо відповідальності за порушення порядку видачі документів дозвільного характеру (реєстр. №6262), про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії протиправному поглинанню та захопленню підприємств (реєстр. №6434), про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо запровадження системи електронної державної реєстрації суб'єктів господарювання) (реєстр. №6261), про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. №6263), про внесення зміни до статті 32 Закону "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" щодо відміни реєстрації декларації про відповідність (реєстр. №6234), про внесення змін до Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" щодо здійснення господарської діяльності на підставі подання декларації (реєстр. №6265), про впорядкування механізму подання звітності та проведення перевірки страхувальників щодо нарахування і сплати страхових внесків на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (реєстр. №6329), про засади внутрішньої і зовнішньої політики України (реєстр. №6451).
До порядку денного шостої сесії також були включені проекти постанов про відзначення 350-річчя заснування міста Тростянець Сумської області (реєстр. №6273) і про відзначення 80-річчя з дня народження першого українського космонавта, двічі Героя Радянського Союзу Поповича П.Р. (реєстр. №6319).
Фракції БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" наполягли на перерві. Без її оголошення слово було надано народному депутатові Анатолію Гриценку. А.Гриценко від імені заявив вимогу заслухати інформацію керівників правоохоронних органів про смерть студента І.Індило в Шевченківському районному відділі міліції Києва.
А.Гриценко, крім того, заявив, що фракцій висловлюють протест стосовно "жорстких термінів розгляду законопроекту про засади внутрішньої і зовнішньої політики України". "Ми визнаємо, що засади мають бути прийняті. Більше того, по діагоналі, проглянувши цей документ, можна сказати, що тут є серйозна конструктивна основа для того, щоб розглядати цей документ в першому читанні. Але правильні відповідальні стратегічні документи не можна приймати протягом півтори доби", - наголосив А.Гриценко. 
Фракції також запропонували оприлюднити цей законопроект, обговорити його і тільки після цього приймати.

Парламентарії розглянули поправки до законопроектів у другому читанні. За результатами голосування в цілому був прийнятий законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи). 

Верховна Рада прийняла у новій редакції Закон "Про внесення змін до Закону "Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки". 

В цілому також були прийняті законопроекти про захист персональних даних і про внесення змін до Закону "Про дипломатичну службу" (щодо регламентування правового статусу та порядку присвоєння дипломатичних рангів).

На доопрацювання були направлені законопроекти: про внесення змін до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо вдосконалення механізмів підтримки сільськогосподарських підприємств); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо прибережних захисних смуг; про внесення змін до Водного кодексу України. 
На початку вечірнього засідання народні депутати заслухали інформацію начальника ГУВС в м. Києві О.Крикуна з приводу смерті студента Ігоря Індило в Шевченківському районному відділі міліції Києва. 
О.Крикун зазначив, що правоохоронці не тиснуть на свідків і родичів студента, який помер у Шевченківському РВВС. "Всі пояснення, які давали учасники події з першого до сьогоднішнього дня, не змінюються", - сказав він.
Керівник ГУВС також повідомив, що керівництво Шевченківського районного управління відсторонене від виконання обов'язків до закінчення кінця службового розслідування і розслідування у кримінальній справі. 

Парламентарії розглянули два законопроекти, які стосувалися внесення змін законодавчих актів щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів. Перший законопроект доповів голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Григорій Калетнік. Він пояснив необхідність прийняття закону проблемою для орендарів та користувачів земель сільськогосподарського призначення, яка виникне з набранням чинності з 31 липня 2010 року Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження родючості ґрунтів". Згідно з цим законом, використання земельних ділянок сільськогосподарського призначення без проектів землеустрою, що забезпечують еколого-економічне обґрунтування сівозмін та впорядкування угідь, площею понад 100 гектарів, тягне за собою накладання штрафів. 
За словами доповідача, майже всі орендарі та користувачі (в тому числі державні та комунальні сільськогосподарські підприємства) використовують земельні ділянки сільськогосподарських угідь без відповідних проектів. "Розробити відповідні проекти землеустрою за час, який залишився до набрання чинності зазначеним законом не можливо, оскільки таких підприємств нараховується 19,3 тис., з них 2,1 тис. державних", - сказав народний депутат. 
Г.Калетнік у цьому зв'язку запропонував відтермінувати введення в дію окремих положень закону до 1 січня 2012 року. 
Альтернативний законопроект доповів народний депутат Іван Кириленко. Він зазначив, що проект розроблений з метою забезпечити зміцнення економічного становища національних товаровиробників у агропромисловому комплексі, оскільки надасть можливість агропромисловим підприємствам уникнути значних витрат у 2010 році на розроблення спеціальних проектів землеустрою для земель товарного сільськогосподарського виробництва, а також заздалегідь сформувати фінансові резерви на розроблення зазначених проектів землеустрою у 2011 році. 

І.Кириленко запропонував доповнити новими частинами: статтю 22 "Визначення земель сільськогосподарського призначення та порядок їх використання" Земельного кодексу України, статтю 52 "Проекти землеустрою, що забезпечують еколого-економічне обґрунтування сівозміни та впорядкування угідь" Закону "Про землеустрій", а також відтерміновувати строк набрання чинності Законом "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження родючості ґрунтів". 
Верховна Рада прийняла законопроект про внесення зміни до пункту 1 розділу ІI "Прикінцеві положення" Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів" за основу та в цілому 367 голосами.
Законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів) був прийнятий за основу 368 голосами. 
На пропозицію профільного комітету розгляд законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення попереднього документального контролю у пунктах пропуску через митний кордон було перенесено.

Верховна Рада прийняла у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення державного нагляду в галузі зв'язку. 
Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив про відкликання оголошення щодо входження народного депутата І.Деньковича до складу коаліції.

Парламентарії розглянули поправки до законопроектів про внесення змін до Закону "Про транзит вантажів" (щодо митного оформлення) і про внесення змін до Закону "Про автомобільні дороги" (щодо отримання дозволу на розташування об'єктів дорожнього сервісу) та прийняли їх у другому читанні і в цілому як закони. 
За результатами голосування відхилено було законопроект про надання послуг, які сприяють виїзду фізичних осіб за кордон з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном ("Про недержавні еміграційні послуги"). 
Проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо відповідальності за порушення законодавства у сфері надання послуг, що сприяють виїзду фізичних осіб за кордон з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном на пропозицію автора, народного депутата В.Бондаренка, було знято з розгляду.
Народні депутати розглянули два законопроекти, які стосувалися внесення змін до Сімейного кодексу України, відповідно - щодо врегулювання порядку визначення розміру аліментів і стосовно збільшення розміру аліментів на дітей. 
За результатами голосування законопроект про внесення змін до Сімейного кодексу України (щодо врегулювання порядку визначення розміру аліментів) за реєстр. №1238 був прийняти й за основу та в цілому 387 голосами, а проект закону про внесення змін до Сімейного кодексу (щодо збільшення розміру аліментів на дітей) за реєстр. №2008 - відхилений. 

Народні депутати підтримали пропозицію народного депутата В.Коржа і зняли з розгляду проект закону про внесення змін до Сімейного кодексу (щодо подружнього піклування). 

Законопроект про внесення змін до статті 212 Сімейного кодексу (щодо мораторію на усиновлення іноземцями дітей з України) доповів член Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Євгеній Суслов. Він запропонував обмежити усиновлення іноземцями, громадянами тих держав, з якими не укладені двосторонні міждержавні договори про співробітництво з питань усиновлення, а також окремо обмежити усиновлення дітей з України особами без громадянства.

За словами народного депутата, мораторій не може розповсюджуватися на випадки усиновлення іноземцями, що є родичами дитини; іноземцем, що перебуває в офіційно зареєстрованому шлюбі з батьком чи матір'ю дитини. 
За результатами голосування законопроект був направлений на доопрацювання. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин оголосив вечірнє засідання закритим.
* * *

У СЕРЕДУ, 2 ЧЕРВНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 1 червня. 

В.Литвин оголосив про входження народного депутата Миколи Трайдука до складу коаліції депутатських фракцій "Стабільність і реформи". 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Парламентарії далі голосували за включення до порядку денного шостої сесії низки законопроектів, поданих опозиційними фракціями. Після кількох нерезультативних голосувань представники опозиційних фракцій зауважили, що фракції коаліції не беруть участь у голосуваннях. 

Народні депутати з фракцій коаліції аргументували свою неучасть у голосуванням тим, що парламентарії з фракцій опозиції самі не беруть участь в голосуваннях за свої ж законопроекти. До того ж, наголошували вони, деякі з цих проектів не мають сенсу і не варто витрачати час на їх розгляд. 

Фракції БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" звернулися до головуючого з вимогою оголосити перерву для проведення засідання Погоджувальної ради. 

Парламентарії, переважно від коаліції, підтримали включення до порядку денного проекту закону про судоустрій і статус суддів, внесеного Президентом України.

Головуючий оголосив перерву на вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона".

Керівник фракції БЮТ Іван Кириленко пояснив мотиви, з яких фракції опозиції наполягли на перерві. Він нагадав, що порядком денним пленарного засідання у середу, згідно з Регламентом, передбачений розгляд законопроектів, підготовлених опозицією. Однак, за його словами, коаліція не бажає розглядати ці законопроекти. "Ви не залишили поля для критики", - звернувся І.Кириленко до представників коаліції і попросив їх ще раз проголосувати за включення непідтриманих законопроектів і тих проектів, які ще будуть розглядатися. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив, що засідання Погоджувальної ради завершилося безрезультатно. За його словами, представники фракцій коаліції не відреагували на пропозицію фракцій опозиції повернутися до включення непідтриманих законопроектів. У цьому зв'язку головуючий запропонував повернутися до розгляду непідтриманих проектів. 

Пропозиція не була підтримана. Парламентарії з фракції БЮТ залишили сесійний зал. 

До порядку денного були включені проекти постанов про відзначення на державному рівні 750-річчя заснування м. Бучача Тернопільської області; про відзначення 925-річчя заснування м. Луцька Волинської області; про відзначення 700-річчя заснування м. Ковеля Волинської області. 
Про їх суть доповіли народні депутати Іван Стойко та Володимир Карпук. 

Голова Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти всі три постанови. 
Народні депутати підтримали рішення профільного комітету і ухвалили всі постанови. 
Верховна Рада за результатами розгляду відхилила проекти законів: про внесення змін до Закону "Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні" та деяких законодавчих актів України; про внесення змін до Закону "Про захист прав споживачів" (щодо посилення відповідальності за порушення прав споживачів); про внесення змін до деяких законів України (щодо права закордонних українців на безоплатне здобуття вищої освіти в Україні); про внесення доповнень до Цивільного кодексу України (щодо прийняття спадщини). 
Розгляд законопроектів про внесення змін до Закону "Про вищу освіту" (щодо надання статусу національного вищому навчальному закладу та процедури призначення керівників); про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за незаконне позбавлення права власності на житло, про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження позапланових заходів здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо регулювання трансляції програм і передач з платними інтерактивними конкурсами) було перенесено на наступні пленарні засідання. 
За результатами обговорення на доопрацювання був направлений законопроект про внесення змін до Кодексу законів про працю України (щодо тривалості робочого дня (зміни). 
Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо строків виплати заробітної плати) доповів голова підкомітету Комітету з питань соціальної політики та праці Володимир Марущенко. Він запропонував встановити граничний термін виплати заробітної плати працівникам: не пізніше 3 днів після закінчення періоду, за який здійснюється виплата. 
За словами доповідача, основним завданням законопроекту є вдосконалення правового регулювання трудових відносин та захист прав найманих працівників на своєчасне одержання винагороди за працю. 
В.Марущенко зазначив, що положення законопроекту відповідають вимогам Конвенції МОП № 95 Про захист заробітної плати", переглянутої 23 червня 1992 року і ратифікованої Україною в новій редакції 19 жовтня 2005 року.

Під час обговорення народні депутати підтримали законопроект. Промовці наголошували на важливості його прийняття. За їхніми словами, це дозволить зменшити заборгованість по заробітній платі, яка за деякими даними перевищує 1 мільярд гривень і ця цифра має тенденцію до збільшення. Парламентарії вказували на те, що значною часткою цієї невиплати є невиплата заробітної плати на економічно активних підприємствах, тобто кошти є і вони лежать на банківських рахунках або використовуються на інші цілі, а працівники не отримують вчасно заробітну плату. 
Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо строків виплати заробітної плати) був прийнятий за основу з урахуванням пропозиції народного депутата О.Стояна встановити граничний термін виплати заробітної плати протягом 7 днів з дня початку отримання заробітної плати.
Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули і направили на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про гастрольні заходи в Україні" (щодо ставки збору за проведення гастрольних заходів та цільового використання надходжень від збору). 

Головуючий оголосив пленарне засідання закритим.
* * *
У ЧЕТВЕР, 3 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 2 червня. 

В.Литвин повідомив, що 31 травня Президент України видав Указ про призначення членом Вищої ради юстиції Хорошковського В.І.

В.Хорошковський склав присягу члена Вищої ради юстиції. 
Проект закону про засади внутрішньої і зовнішньої політики доповів Прем'єр-міністр України Микола Азаров. Він наголосив на тому, що прийняття цього закону кардинальним чином змінить правовий простір держави. Внутрішня і зовнішня політика внаслідок цього буде спиратися не на політичну доцільність, особисті уподобання і орієнтації, як це спостерігалося протягом останніх років, а на закон. 
М.Азаров зазначив, що проект - це величезний поступ на шляху забезпечення верховенства права, зміцнення демократичних засад існування нашої держави на шляху розвитку інститутів громадянського суспільства. "Мені зрозуміло чому попередня влада опиралася прийняттю засад внутрішньої і зовнішньої політики, адже цей закон унеможливлює здійснення авантюрної політики, не дає нав'язувати суспільству те, що воно не підтримує. Нарешті, в державі з'явиться мірило, правовий стандарт, з яким буде звірятися вся нормотворча діяльність влади. …За умов дії цього закону не буде ситуації, яка шокувала суспільство, коли вищі посадові особи тишком підписали листа про згоду на приєднання до Плану дій щодо вступу НАТО і дізналась держава про це випадково від американського сенатора. Не буде ситуації, коли від суспільства і навіть від Президента України протягом 2 років ховали текст газової угоди, що завдала економіці шкоди порівняно з втратами від військових дій. Не буде ситуації, коли розпуск парламенту використовується як авторитарний важіль зміни влади і політичного курсу. Натомість зміцниться конституційний порядок і безальтернативність застосування норм законодавства", - зазначив Прем'єр-міністр. 
М.Азаров повідомив, що у законопроекті передбачено, що засади внутрішньої та зовнішньої політики обов'язково враховуються під час розробки проектів законодавчих та інших нормативно-правових актів. Всі проекти проходитимуть експертизу на відповідність засадничому закону. 
Прем'єр-міністр висловив переконання, що "цей закон спроможний консолідувати суспільство як визначальний законодавчий крок на шляху до довготермінових системних реформ. Громадяни України отримають відповідь: куди рухається держава, в який спосіб, до якої національної ідеї". 
За словами М.Азарова, "ухвалення такого закону, безумовно, сприятиме злагодженій роботі усіх гілок влади, забезпечить незмінність та наступність курсу, спрямованого на розбудову сучасної демократичної України, створить передумови для стабільної і конструктивної діяльності органів влади".

"Верховна Рада України, Президент України, Рада національної безпеки і оборони України, Кабінет Міністрів України, інші органи державної влади у межах повноважень, визначених Конституцією і законами України, здійснюватимуть контроль за дотриманням органами державної влади засад внутрішньої і зовнішньої політики. Україна буде державою зрозумілою, прогнозованою і відповідальною як щодо своїх громадян, так і щодо зовнішнього світу, - продовжив доповідач.

М.Азаров зазначив, що презентовані Президентом України засади внутрішньої і зовнішньої політики базуються на безумовному дотриманні Конституції України, гарантуванні прав і свобод людини і громадянина, проголошених Конституцією України, на загальновизнаних принципах і нормах міжнародного права, забезпеченні соціальної спрямованості економіки та сталого соціально-економічного розвитку України, ведуть до зміцнення демократичних засад суспільного державного життя, забезпеченню верховенства права, економічної і політичної незалежності держави, захисту її національних інтересів і посилення національної безпеки, утвердженню України як повноправного і авторитетного члена світового співтовариства. 

Доповідач звернув увагу на те, що засади внутрішньої політики визначено за визначальними сферами життєдіяльності держави: розбудова державності, розвиток місцевого самоврядування та стимулювання розвитку регіонів, формування інституту громадянського суспільства, національна безпека і оборона, економічна сфера, екологічна сфера та сфера техногенної безпеки, соціальна і гуманітарна сфера. Тобто, реалізація норм цього закону забезпечить сталий розвиток України, захист державного суверенітету, захист інтересів і прав наших громадян, захист власності, а отже, забезпечить прогрес в усіх сферах життя. 

Рішення Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу доповів член Комітету Анатолій Горбатюк. 
З особливою думкою за дорученням групи парламентаріїв виступив народний депутат Анатолій Матвієнко. Він зазначив, що цей законопроект "зліплений похапцем, він є декларативним, крім останньої, 14 статті" і запропонував: "якщо є якісь претензії або є ініціативи до Закону "Про основи національної безпеки України", внесіть в цей закон відповідні пропозиції - і не пропонуйте абсурду". 
А.Матвієнко зауважив щодо деяких норм проекту, наголосивши: "окрім дублювання окремих, закріплених в Конституції принципів, проект містить ряд абсурдних положень, зокрема в питаннях завершення політичної реформи, зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС". 
В обговоренні законопроекту взяли участь представники комітетів, депутатських фракцій. 

На підтримку законопроекту висловилися представники фракцій коаліції. Вони наголошували на тому, що проект "спрямований на реалізацію і збагачення потенціалу Конституції, в першу чергу - це принцип верховенства права, гарантії прав і свобод громадян, захист національних інтересів". 

Промовці наголошували на тому, що "сьогодні, як ніколи, необхідно спрямувати зусилля на реалізацію цих положень, починаючи з активної участі України в питаннях створення сучасної системи європейської, світової колективної безпеки". За їхніми словами, у проекті є "чітка програма розвитку і фінансування Збройних Сил України, завершення формування сучасних земельних відносин, продовження формування інститутів громадянського суспільства - і це все те, що буде формувати нашу впевненість у завтрашньому дні".

Народні депутати з опозиційних фракцій критикували законопроект, називали його "поверхневим і декларативним у визначенні засад зовнішньої політики порівняно з нині діючою Постановою про основні напрями зовнішньої політики України", "спрямованим на спробу проштовхнути у Верховній Раді провокаційний документ, який є прикладом нехтування Конституції, законів і інтересів України".
Опоненти пропонували направити законопроект на суттєве доопрацювання.

Верховна Рада прийняла проект закону про засади внутрішньої і зовнішньої політики за основу 253 голосами. 

Народні депутати розглянули два законопроекти про всеукраїнський референдум. Про їх суть доповіли народні депутати Дмитро Шпенов і Юрій Ключковський. 

Народний депутат Д.Шпенов, автор першого законопроекту, нагадав, що чинний Закон "Про всеукраїнський і місцевий референдум" був прийнятий ще у 1991 році до ухвалення Конституції України. За час, що минув, його норми застаріли і сьогодні вже не діють, не відповідають Конституції. 

Д.Шпенов поінформував про основні положення проекту, зазначивши, що його метою є врегулювання правовідносин, пов'язаних із ініціюванням, призначенням (проголошенням), підготовкою та проведенням всеукраїнського референдуму у відповідності з Конституцією України, усунення невідповідності Закону "Про всеукраїнський та місцеві референдуми" Конституції України, створення реальної можливості втілення рішень, прийнятих на всеукраїнському референдумі. 

Альтернативний законопроект доповів народний депутат Юрій Ключковський. Він сказав, що обидва проекти "рухаються в одному напрямі", однак в проекті народного депутата Д.Шпенова відсутні відповіді на кілька принципових питань, пов'язаних з проблемою референдуму. Ю.Ключковський висловився за те, щоб з двох проектів напрацювати єдиний узгоджений законопроект. 
Під час обговорення народні депутати наголошували на необхідності якнайшвидшого прийняття закону про референдум, який дозволить "розблоковувати процедуру волевиявлення громадян за допомогою цього механізму". 
Верховна Рада прийняла за основу проект закону за реєстр. №6278. 
Народні депутати розглянули кілька проектів постанов про звільнення суддів і прийняли відповідні рішення. 
Парламентарії обговорили три законопроекти про судоустрій і статус суддів. Президентський законопроект представив заступник Глави Адміністрації Президента України Андрій Портнов. Він повідомив, що цей проект є результатом роботи групи фахівців. Доповідач поінформував про основні положення проекту, відповів на запитання парламентаріїв. 

Альтернативні законопроекти представили народні депутати Юрій Кармазін і Юрій Прокопчук. Вони пояснили суть своїх проектів, а також поінформували про відмінності цих проектів від президентського. 

Член Комітету з питань правосуддя Леонід Фесенко доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу проект закону, внесений Президентом України. 

Під час обговорення народні депутати висловились за необхідність реформувати судову гілку влади, за наведення порядку у судовій системі. "Ми за те, щоб суд став максимально чесним, максимально справедливим, максимально прозорим і максимально незалежним, а точніше залежним лише від його величності закону", - наголошували промовці. 

Народні депутати, які висловлювались на підтримку проекту, внесеного Президентом України, наголошували на тому, що проектом пропонується запровадити демократичні форми здійснення судової влади, які відповідають вимогам Венеціанської комісії, що він спрямований на відкритість та доступність, підвищення авторитету судової влади, довіру до судів і влади тощо. 
Водночас народні депутати висловили зауваження до всіх проектів, які пропонували врахувати під час доопрацювання.
За результатами голосування за основу був прийнятий законопроект, поданий Президентом України. 

Парламентарії прийняли Постанову про зняття з розгляду деяких законопроектів та втрату чинності рішень Верховної Ради у сфері судоустрою та статусу суддів у зв'язку з прийняттям у першому читанні законопроекту про судоустрій і статус суддів (реєстр. №6450). 
Верховна Рада прийняла за основу та в цілому проект закону про внесення змін до статті 13 Закону "Про інноваційну діяльність" (щодо строків дії державної реєстрації). 
Наприкінці ранкового засідання народні депутати прийняли за основу проект постанови про Рекомендації парламентських слухань на тему "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів". 
Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк закрив пленарне засідання. 
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 4 ЧЕРВНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 3 червня. 

Головуючий нагадав, що згідно із Законом "Про Регламент" у п'ятницю з 10-ї до 11-ї години має проводитися "Година запитань до Уряду". Представники депутатських фракцій, які не входять до складу коаліції, внесли пропозицію під час цієї "Години запитань до Уряду" отримати від представника уряду відповіді на свої запитання щодо розвитку підприємництва в Україні. 
На письмові запитання фракції БЮТ відповідав віце-прем'єр-міністр з питань економічної політики Сергій Тігіпко. 

Представники фракції БЮТ, зокрема, звернулися з проханням прокоментувати масові випадки повернення податківцями без будь-яких пояснень підприємцям декларацій з податку на додану вартість з вимогою переробити їх та не показувати належне довідшкодування сум податкового кредиту. Парламентарії також цікавилися: чи мають право податківці взагалі не приймати податкові декларації або ж вимагати попередньо поставити на ній підписи працівників податкової міліції, інспектора, штучно створювати умови для неподання декларації в установлені строки та наражати підприємця на штрафи через марні спроби подати звітність вчасно?

С.Тігіпко погодився з тим, що проблема є, вона була "спровокована податковою адміністрацією для боротьби з ухиленням від сплати податків". Урядовець повідомив, що 21 травня відбулося засідання Ради підприємців, на якому разом з податковою адміністрацією обговорювалося це питання. С.Тігіпко зазначив, що сьогодні почне діяти Експертна рада, яка рік не збиралася. На її засіданні під головуванням голови податкової адміністрації будуть відпрацьовуватись конкретні кроки. 
Народні депутати у запитанні нагадали, що у 2010 році значною перешкодою для ведення і розвитку бізнесу в України стало вимивання обігових коштів з підприємств завдяки драконівським заходам щодо режиму відшкодування ПДВ, коли платник податків позбавляється права включити до складу податкового кредиту наступних періодів невідшкодовані суми від'ємного значення ПДВ та перенесення цього права лише на перший звітний період 2011 року. 
Віце-прем'єр-міністр констатував: коли уряд прийшов, то отримав надзвичайно важку проблему з відшкодуванням ПДВ. С.Тігіпко повідомив, що на 1 травня не відшкодовано перевіреного ПДВ на 23 мільярди гривень - це те, що накопичилось за 2008, 2009 і перший квартал 2010 року. За його словами, після прийняття Державного бюджету уряд випустив ОВДП згідно із Законом "Про Державний бюджет України на 2010 рік" та прийнятим урядовим рішенням на всі 23 мільярди. Це, за його словами, надає практично всім боржникам можливість у добровільному порядку зробити заявку і отримати цінні папери уряду з доходністю 5,5 відсотків. 

Парламентарії запитали у віце-прем'єр-міністра: як він може пояснити запровадження нульової ставки податку на додану вартість на імпортований природний газ, у той час як продаж найнеобхідніших продуктів харчування, житлово-комунальні послуги оподаткуються за повною ставкою ПДВ? Чим обґрунтовується збільшення для суб'єктів малого підприємництва у 2 рази термінів проведення планових та позапланових виїзних перевірок?

С.Тігіпко відповів так: "При імпорті оподаткування операцій з поставки газу на територію України буде здійснюватись у загальному порядку із застосуванням ставки податку у розмірі 20 відсотків, тобто практично на внутрішньому споживанні цей податок буде сплачуватись так, як він і сплачувався. Йде розмова тільки про те, що при ввезенні імпортного газу не буде стягуватися ПДВ за імпорт." 

Відповідаючи на запитання про кількість перевірок, С.Тігіпко повідомив: кількість перевірок, запланована на перше півріччя 2010 року, Податковою адміністрацією скорочена формально з 15 тисяч до 12-ти. Але законом, який був прийнятий після цього, збільшено терміни перевірки на 5 днів по всіх практично суб'єктах. За його словами, це може викликати певні проблеми для підприємництва, оскільки значно зросло повернення ПДВ. Тому потрібно зараз розібратися з цим. 

Народні депутати запитали в урядовця: які заходи вживає уряд для того, щоб в Україні почала належним чином функціонувати електронна форма подання податкової звітності для малого та середнього бізнесу, за якою державні податкові інспектори не матимуть права відмовити підприємцям у прийнятті звітності в електронному вигляді та вимагати від них наступне подання цієї ж звітності на паперових носіях, а доступ підприємцям до відповідних електронних баз даних надаватиметься безкоштовно або за мінімальну плату? 

С.Тігіпко зазначив "Якщо говорити про реальну практику, яка сьогодні існує, якщо є якісь проблеми з електронними звітами, то це стосується тільки порушень з боку податкової адміністрації. Ми домовилися, що підприємці будуть надавати інформацію мені особисто і ми будемо розбиратися разом з головою податкової адміністрації. Це порушення. В електронному вигляді підприємець має право здати свою електронну звітність по закону". 

Віце-прем'єр-міністр, відповідаючи на це запитання, також повідомив, що Кабінет Міністрів погодив разом з роботодавцями і профспілками Закон "Про єдиний соціальний внесок", який об'єднає чотири соціальні платежі в один, і найближчим часом внесе у Верховну Раду. 
С.Тігіпко також відповів на запитання щодо перспектив надання МВФ чергових кредитів; стосовно ситуації, яка склалася останнім часом на ВАТ "Маріупольський металургійний комбінат ім. Ілліча", зокрема щодо купівлі комбінату офшорними компаніями; заходів, які вживає уряд для відновлення повноцінного молодіжного іпотечного кредитування та для зниження ставки за іпотечними житловими кредитами; впливом кризи на надходження інвестицій в Україну тощо. 
Головуючий оголосив депутатські запити.

У сесійному залі відбулися слухання з питань бюджетної політики на 2011 рік. Основні напрями бюджетної політики на 2011 рік доповів міністр фінансів Федір Ярошенко. Він зазначив, що в основу бюджетного процесу покладено принципи системності та послідовності, які передбачають здійснення узгоджених, скоординованих заходів у бюджетній політиці, розрахованих на стратегічну перспективу та розвиток позитивних тенденцій, закладених Державним бюджетом на 2010 рік. 
"Пропонується визначити такі цілі бюджетної політики на 2011 рік: подальший сталий розвиток економіки, перехід до її інвестиційно-інноваційної моделі; зростання рівня соціальних стандартів для громадян; сприяння ціновій та валютно-курсовій стабільності", - повідомив міністр фінансів. За його словами, визначені цілі ґрунтуються на результатах виконання Державного бюджету 2010 року, згідно з якими передбачається стабілізувати державні фінанси, усунути негативний вплив факторів, закладених попереднім урядом, та забезпечити повернення економіки до сталого зростання. 
Ф.Ярошенко повідомив, що у реалізації бюджетної політики уряд орієнтується на розвиток таких загальнонаціональних цінностей, як: соціальний захист громадян, стійке економічне зростання, системне оновлення суспільних відносин, підтримка розвитку базових галузей економіки, успішна реалізація інфраструктурних проектів, стабільна та ефективна фінансова та податкова системи. За його словами, як місія, так і система цінностей, на досягнення яких буде спрямована бюджетна політика в 2011 році, повністю позбавлені ідеологічного забарвлення. "Це прості і зрозумілі речі, яких вимагає сьогодні кожний український громадянин, незалежно від того, яку політичну силу він підтримує. Досягти такого результату дозволять інноваційні методи управління державними фінансами, які покладені в основу реалізації бюджетної політики в поточному та наступних роках. Вони спрямовані на отримання найбільшого позитивного ефекту від запланованих заходів", - зазначив доповідач.

За словами міністра фінансів, у 2011 році пропонується визначити такі основні показники державного та зведеного бюджетів: утримання граничного розміру дефіциту бюджету на рівні не більше 4,5 відсотка ВВП; встановлення частки в перерозкладі у ВВП через зведений бюджет на рівні, що не перевищує прогнозний показник на 2010 рік та не більше ніж 30,5 відсотка ВВП; утримання обсягу державного боргу на рівні не менше 40 відсотків ВВП; встановлення питомої ваги видатків розвитку на рівні нинішніх 13-14 відсотків ВВП. За словами доповідача, також буде збережено політику подальшого укріплення фінансового забезпечення місцевих бюджетів, розширення їх доходної бази та заходів економічного стимулювання. Для забезпечення успішної реалізації запланованих заходів у 2011 році будуть запропоновані такі ключові рішення у системі державних фінансів: зважена та ефективна податкова та бюджетна політика, соціальна спрямованість, інфраструктурні програми, раціональні запозичення та прозорість їх використання, розвиток системи державних фінансів, подальше скорочення дефіциту державного бюджету, фінансова забезпеченість місцевих бюджетів, розширення їх ресурсної бази.

"Комплексне виконання цих рішень забезпечить синергетичний ефект від взаємного впливу їх результатів, і сукупний позитивний результат матиме максимальне значення", - наголосив доповідач. 

Ф.Ярошенко також зазначив, що необхідними передумовами успішної реалізації бюджетної політики у 2010 році стане проведення податкової та бюджетної реформ. У сфері податкової політики передбачається проведення шляхом ухвалення Податкового кодексу податкової реформи, яка спрямована на побудову ефективної податкової системи і дозволить досягти необхідного ресурсного забезпечення виконання функцій держави та підвищення ефективності державного управління. У загальнодержавній політиці податкова реформа є необхідним кроком на шляху до системного оновлення суспільних відносин, інноваційного розвитку економіки та забезпечення гідного рівня життя". 

Продуктом податкової реформи, за словами міністра фінансів, стане оновлена, сучасна, конкурентоспроможна податкова система, яка буде відповідати найкращим світовим стандартам і зможе забезпечити створення умов для активізації підприємницької діяльності, зниження рівня корупції, збільшення обсягу державних інвестицій у людський капітал, зростання довіри суспільства до податкової служби і до системи державних фінансів в цілому. 

Ф.Ярошенко доповів про напрямки, за якими буде здійснюватися податкова реформа, зазначивши, що одночасно із вдосконаленням податкової політики відбудеться і вдосконалення митної політики у напрямках забезпечення адаптації законодавства України з питань митного оподаткування до законодавства ЄС, зокрема, недопущення надання тарифних пільг та преференцій за галузевим принципом; удосконалення методів контролю за правильністю визначення митної вартості товарів, збільшення надходження митних платежів до бюджету. 

Міністр фінансів наголосив на тому, що буде покращена система управління державним майном та корпоративними правами з метою підвищення ефективності її економічної доцільності. Значну увагу буде приділено удосконаленню системи пенсійного забезпечення. Передбачається вжиття низки заходів, спрямованих на скорочення дефіциту Пенсійного фонду та спрощення адміністративних процедур для платників страхових соціальних внесків. 

Одночасно з удосконаленням системи ресурсного забезпечення державних фінансів, зазначив доповідач, відбудеться удосконалення сектору управління видатками. 
Міністр фінансів повідомив, що цілями бюджетної реформи є збалансоване управління сталим розвитком України на основі національної системи цінностей, удосконалення бюджетної політики на всіх рівнях, забезпечення результативності, ефективної прозорості та некорупційного використання бюджетних коштів. Шляхами досягнення цих цілей стануть удосконалення інституційної системи управління державними фінансами, посилення взаємозв'язку економічної, бюджетної, податкової і кредитно-грошової політики. 

Ф.Ярошенко, завершуючи виступ, наголосив на тому, що у державних бюджетах 2010 року і 2011 року буде закладена обов'язкове підвищення соціальних стандартів. Зокрема, передбачається підвищити мінімальну зарплату і тарифну ставку під працівників перших розрядів Єдиної тарифної сітки.

"Реалізація усіх передбачених основними напрямками бюджетної політики в одинадцятому році дозволить отримати позитивний результат у розвитку національної економіки і у підвищенні стандартів життя громадян України. Запропоновані заходи є збалансованими і скоординованими, розраховані на їх результат і оптимальну стратегію впровадження", - зазначив міністр фінансів. 
Голова Комітету з питань бюджету Микола Деркач доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти постанову. 
В обговоренні основних напрямів бюджетної політики на 2011 рік взяли участь представники всіх депутатських фракцій. Народні депутати висловили окремі зауваження, внесли пропозиції до проекту постанови. 
Верховна Рада прийняла постанову 249 голосами.

Проект постанови про забезпечення дотримання законодавства України в галузі культури і спорту (щодо недопущення знищення Севастопольського міського стадіону) доповів народний депутат Вадим Колесніченко. Він нагадав, що рішенням Севастопольського виконкому від 08.1949 року в Севастополі було відведено земельну ділянку під будівництво міського стадіону, який за договором про розподіл Чорноморського Флоту перейшов у власність МО - ВМСУ як військове містечко №257 по вул. Бастіонній, 29 - в центрі історичної забудови міста, біля Панорами першої оборони Севастополя.

За словами доповідача, Міністерство оборони відмовилося співробітничати з міською владою щодо спільних реконструкції і експлуатації стадіону і уклало дві відверто корупційні угоди щодо передачі стадіону приватному підприємству "Бриз-норд" під комерційно-офісну житлову забудову. При цьому були грубо порушені і проігноровані закони "Про використання земель оборони", "Про фізичну культуру і спорт" і Постанова "Про інформацію Кабінету Міністрів України "Про збереження об'єктів соціально-культурного призначення". В.Колесніченко наголосив на тому, що були знехтувані неодноразові рішення Севастопольської міської ради щодо відмови в дачі дозволу на зміну цільового призначення земельної ділянки стосовно використання стадіону під будівництво споруди. 

Народний депутат запропонував передати в комунальне управління цей стадіон, повернути його в державну власність. 
Народні депутати під час обговорення підтримали ініціативу В.Колесніченка. Вони також звернули увагу на те, що у такій ситуації перебувають й інші фізкультурно-оздоровчі та спортивні споруди не тільки у м. Севастополі. Парламентарії пропонували забезпечити дотримання законодавства з боку органів місцевої влади за цільовим використанням таких споруд і встановити парламентський контроль. 

Верховна Рада 226 голосами прийняла постанову з деякими уточненнями, які стосувалися зміни термінів виконання передбачених нею заходів.
Головуючий Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк оголосив про припинення діяльності Тимчасової слідчої комісії для перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський" у зв'язку із закінченням терміну.
Парламентарії розглянули два законопроекти, які стосувалися законодавчого вдосконалення діяльності медичних працівників, - про внесення змін до статті 10 Закону "Основи законодавства України про охорону здоров'я" (щодо обов'язків громадян у галузі охорони здоров'я) і про внесення змін до статті 77 Закону "Основи законодавства України про охорону здоров'я" (щодо отримання медичної та соціально-психологічної допомоги медичними працівниками). 
За результатами голосування обидва законопроекти були відхилені.

Наприкінці ранкового засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

7-11 червня парламентарії працюватимуть у комітетах, комісіях і фракціях. 

9 червня у Верховній Раді відбудуться парламентські слухання "Запровадження 12-річної загальної середньої освіти в Україні: проблеми та шляхи їх подолання". 

Наступне пленарне засідання шостої сесії відбудеться у вівторок, 15 червня.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про планування і забудову територій" (щодо будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення).

Законопроектом (реєстр. №6023), внесеним народними депутатами Смітюхом Г.Є. та Лисовим І.В., пропонується звільнити від пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населених пунктів замовників будівництва будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення. 

Автори пропонують, щоб ці поширювалися також на випадки, коли органами місцевого самоврядування прийнято рішення про встановлення замовникам будівництва будівель закладів культури та освіти, медичного і оздоровчого призначення розміру пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населених пунктів, але на момент набрання чинності цим законом не укладено відповідний договір. 

Члени Комітету під час обговорення підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме створенню рівних умов господарювання усіх суб'єктів права власності під час будівництва, покращенню оздоровлення і медичного обслуговування громадян. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до статті 12 Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо виплат при народженні дитини).

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр.№6167) спрямований на збільшення розміру допомоги при народженні дитини з метою підвищення рівня матеріального забезпечення сімей з дітьми. Зокрема, документом передбачається надання допомоги при народженні дитини у розмірі 25 тис. грн. - на першу дитину, 50 тис. грн. - на другу, 100 тис. грн. - на третю і наступну дитину. Окрім того, збільшуються суми одноразових виплат при народженні дитини.

Члени Комітету зауважили, що законопроект, який за предметом правового регулювання належить до сфери дії Конвенції ООН про права дитини від 20 листопада 1989 року, не суперечить положенням цього документа і міжнародно-правовим зобов'язанням України в цілому. Однак підкреслювалося, що питання надання фінансової допомоги регулюються на рівні національного законодавства відповідної країни. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про міжнародні договори України" (стосовно пропозицій щодо укладення міжнародних договорів України).

Законопроектом (реєстр. №2575) пропонується встановити, що пропозиції про укладення міжнародних договорів України подаються Міністерством закордонних справ України та Верховною Радою України. 

Зокрема, пропозиції щодо укладення міжнародних договорів України, подані Верховною Радою, приймаються у вигляді Постанови Верховної Ради, до якої додаються документи, зазначені в пунктах а) - г) частини 2 статті 4 чинного закону та електронні версії документів. Постанова може містити доручення Кабінету Міністрів підготувати документи, передбачені пунктами ґ) і д) частини 2 статті 4 зазначеного закону. 

Окрім того, інші міністерства та центральні органи виконавчої влади, а також Верховний Суд, Національний банк, Генеральна прокуратура подають пропозиції щодо укладення міжнародних договорів України разом з Міністерством закордонних справ. Рада Міністрів Автономної Республіки Крим, обласні державні адміністрації подають пропозиції щодо укладення міжнародних договорів України через Міністерство закордонних справ, інший центральний орган виконавчої влади, до компетенції якого належать питання, які пропонуються для врегулювання міжнародним договором.

Також пропозиції до укладення міжнародних договорів України подаються після проведення Міністерством юстиції правової експертизи щодо відповідності проекту міжнародного договору Конституції та законам України.

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про збереження архітектурної та містобудівної спадщини.

Законопроектом (реєстр. №5329) пропонується визначити засади державної політики та державного управління у сфері охорони архітектурної та містобудівної спадщини, механізм державного обліку об'єктів архітектурної та містобудівної спадщини, особливості утримання, порядок використання та здійснення права власності на такі об'єкти, врегулювати питання наукового, кадрового та інформаційного забезпечення діяльності щодо охорони цього виду культурної спадщини. 

Зокрема, законопроектом пропонується передбачити шляхи комплексного вирішення архітектурно-містобудівних проблемних питань на території історичних та визначних місць з метою ефективного збереження і використання пам'яток архітектури та містобудування, удосконалення дозвільної системи на будівництво об'єктів містобудування на охоронних територіях, забезпечення ефективної реалізації генеральних планів розвитку історичних населених місць, раціонального використання їх територій, стимулювання інвестиційної діяльності фізичних та юридичних осіб, урахування приватних, громадських та державних інтересів у містобудівній діяльності на територіях історичних населених місць.

Під час обговорення народні депутати висловили деякі зауваження до проекту, які будуть враховані під час його підготовки до другого читання. 

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони підтримує проект закону про засади внутрішньої і зовнішньої політики.

Законопроект (реєстр. №6451) визначений Президентом України як невідкладний для позачергового розгляду Верховною Радою доповідала на засіданні Комітету Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олена Лукаш. Вона нагадала, що відповідно до пункту 5 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада визначає засади внутрішньої і зовнішньої політики. Однак ця конституційна вимога й досі належним чином не реалізована. 

За словами доповідачки, зараз засади зовнішньої політики визначені Постановою Верховної Ради №3360-XII "Про Основні напрями зовнішньої політики України", прийнятою ще 2 липня 1993 року. "Положення цієї постанови не повною мірою відповідають сучасній зовнішньополітичній ситуації, національним інтересам держави. Форма акта, яким були визначені засади зовнішньої політики, не забезпечує його чільне місце в ієрархії актів законодавства", - наголосила О.Лукаш. 

О.Лукаш також звернула увагу на те, що засади внутрішньої політики визначені низкою законів, які регулюють ті чи інші відносини. Така розпорошеність у законодавчому регулюванні та відсутність єдиного акту, що визначав би засади внутрішньої політики, уможливлюють прийняття суперечливих державницьких рішень, безсистемне формування законодавчої бази. 

О.Лукаш зазначила, що Президент України вважає за необхідне прийняти Закон "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" з метою комплексного врегулювання цих питань. 

Перший заступник Глави Секретаріату зазначила, що засади внутрішньої і зовнішньої політики держави базуються на безумовному додержанні Конституції України, забезпеченні в Україні прав і свобод людини і громадянина та гарантуванні прав і свобод, проголошених Конституцією України, на загальновизнаних принципах і нормах міжнародного права, забезпеченні соціальної спрямованості економіки України та сталого соціально-економічного розвитку України, зміцнення демократичних засад суспільного і державного життя, забезпечення верховенства права, економічної і політичної незалежності держави, захисту її національних інтересів.

О.Лукаш окремо наголосила на тому, що у законопроекті пропонується також механізм забезпечення впровадження засад внутрішньої і зовнішньої політики. Цей механізм передбачає: 

- законодавчу вимогу про обов'язковість урахування засад внутрішньої і зовнішньої політики під час розроблення проектів законодавчих та інших нормативно-правових актів;

- запровадження обов'язкової експертизи проектів законодавчих та інших нормативно-правових актів, що розробляються органами виконавчої влади, на відповідність визначеним Законом "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" засадам внутрішньої і зовнішньої політики;

- контроль за дотриманням органами державної влади засад внутрішньої і зовнішньої політики;

- законодавчу норму, за якою до приведення законодавства у відповідність з цим законом закони та інші нормативно-правові акти застосовуються у частині, що не суперечать цьому закону.

Законом також передбачено внесення змін до Закону "Про основи національної безпеки України" щодо коригування деяких аспектів зовнішньополітичного курсу держави. 

Під час обговорення на підтримку законопроекту висловились представники фракції коаліції. Вони наголошували на актуальності законопроекту, необхідності якнайшвидше врегулювати питання визначення та реалізації засад внутрішньої і зовнішньої політики в одному законодавчому акті. 

Парламентарії зазначали, що "в Україні відсутня система захисту національних інтересів, стратегія розвитку держави". На їхню думку, все це можна забезпечити лише за умови прийняття закону. 

Частина членів Комітету, що висловились на підтримку законопроекту, зазначали: прийняття законопроекту створить підґрунтя для формування та реалізації узгодженої державної політики у сферах суспільного життя.

Їхні опоненти - представники фракцій опозиції, розуміючи необхідність законодавчого унормування засад внутрішньої і зовнішньої політики держави, звертали увагу на "поспішність", з якою подається законопроект на розгляд, висловлювались проти вилучення з чинного закону "Про основи національної безпеки України" норми стосовно набуття членства Україною в НАТО, а також проти запровадження ринку земель сільськогосподарського призначення. Суттєві зауваження опоненти висловили щодо того, що Збройні Сили, згідно з цим проектом, не мають пріоритету у частині їх фінансування, відсутності в проекті норми щодо місця оборонного промислового комплексу у структурі національного безпеки тощо. 

Під час голосування 8 членів Комітету проголосували за підтримку законопроекту, 7 - проти.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про судоустрій і статус суддів.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект спрямований на визначення правових засад судоустрою і статусу суддів в Україні. Члени Комітету наголошували, що метою прийняття закону є: реформування системи судочинства  відповідно до міжнародних стандартів; підвищення ролі суду та статусу судді у суспільстві; забезпечення незалежності суддів від впливу, у тому числі в системі правосуддя; спрощення процедури доступу до суду для кожного громадянина.

З метою вдосконалення системи судів загальної юрисдикції законопроектом (реєстр. №6450), зокрема, передбачається створення Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, який нарівні з Вищим адміністративним судом та Вищим господарським судом функціонуватиме як суд касаційної інстанції.

Водночас за Верховним Судом залишатимуться повноваження щодо перегляду справ з підстав: неоднакового застосування судом (судами) касаційної інстанції одних і тих самих норм матеріального права, що потягло за собою ухвалення протилежних за змістом судових рішень у подібних правовідносинах; встановлення міжнародною судовою установою, юрисдикція якої визнана Україною, порушення Україною міжнародних зобов'язань при вирішенні справи судом. 

Кількість суддів Верховного Суду передбачається зменшити до двадцяти - по п'ять суддів від кожної спеціалізованої юрисдикції (цивільної, кримінальної, господарської, адміністративної). Нинішнім суддям Верховного Суду створюються можливості для переходу до Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних і кримінальних справ за спрощеною процедурою, а також для переходу до інших судів. При цьому, соціальні гарантії, встановлені для суддів Верховного Суду, зберігаються. Згідно із проектом, судді Верховного Суду, які виявлять бажання залишитися у Верховному Суді, залишаться в ньому, а вакантні посади не будуть заповнюватися, поки кількість суддів не зменшиться до двадцяти.

Законопроектом передбачається обов'язкове призначення членами Вищої ради юстиції суддів, обраних безстроково. 

Також проектом пропонується вдосконалити та оптимізувати процедуру притягнення суддів до дисциплінарної відповідальності. Так, на відміну від чинного законодавства, проектом передбачається право на звернення зі скаргою (заявою) на поведінку судді, яка може мати наслідком дисциплінарну відповідальність, кожного, кому відомі такі факти. Отже, вважають народні депутати, створюються можливості для кожного громадянина захистити себе від протиправних дій судді.

Крім того, передбачається ліквідувати територіальні кваліфікаційні комісії, а їх повноваження передати Вищій кваліфікаційній комісії суддів України, що, на думку народних депутатів, оптимізує процедуру розгляду питань, пов'язаних із дисциплінарною відповідальністю.

Відповідно до законопроекту член Вищої кваліфікаційної комісії суддів України для розгляду конкретної справи визначатиметься за допомогою автоматизованої системи.

З метою підвищення ефективності роботи Вищої кваліфікаційної комісії суддів запроваджується адміністративна відповідальність за ненадання чи несвоєчасне надання відповіді на запит Вищої кваліфікаційної комісії суддів України та її членів.

Законопроект для забезпечення незалежності судів у процесі їх фінансування з Державного бюджету України передбачає визначення Державної судової адміністрації як незалежного органу в системі правосуддя, керівництво якого призначається та звільняється Радою суддів України. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 4 Закону "Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)" (щодо підвищення ефективності інвестиційної діяльності інститутів спільного інвестування).

Законопроектом (реєстр. №4668) пропонується дозволити збереження активів диверсифікованих інститутів спільного інвестування (ІСІ) у банківських металах і збільшити граничну величину загальної вартості активів диверсифікованих ІСІ в грошових коштах, на банківських депозитних рахунках, в ощадних (депозитних) сертифікатах і банківських металах у зобов'язаннях одного банку з 10 до 20%, а також скасувати обмеження граничної величини зазначених напрямків вкладення коштів, яка сьогодні встановлена на рівні 50 відсотків від загального розміру активів диверсифікованих ІСІ.

Члени Комітету висловили низку зауважень до проекту щодо "можливих негативних наслідків двократного збільшення мінімального розміру активів ІСІ, що можуть бути розміщені в одному банку, через зростання ризиків, котрі пов'язані з можливим погіршеннями фінансового стану банку тощо".

Народні депутати наголосили, що зняття обмеження в 50 відсотків як верхньої межі для інвестування в грошові кошти, у банківські депозитні рахунки, в ощадні (депозитні) сертифікати і банківські метали призведе до того, що ІСІ "заохочуватимуться до відмови від активного інвестування та до зведення своєї діяльності по суті лише до посередництва між своїми інвесторами та банками, що також негативно позначиться на інтересах інвесторів, які зацікавлені як у збереженні своїх коштів, так і в їх збільшенні". Сьогодні диверсифікованим ІСІ дозволено розмістити лише до половини всіх активів у зобов'язаннях п'яти банків, а законопроектом дозволяється таким ІСІ розмістити у п'ятьох банках усі свої активи.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що збитки за зіпсоване майно в сесійній залі парламенту не будуть відшкодовуватись за державний кошт. Це мають оплатити дві парламентські фракції, які організовували відповідні акції 27 квітня, заявив він, відповідаючи на запитання журналістів після засідання Погоджувальної ради в понеділок. "Факт залишається фактом - один мільйон гривень треба компенсувати, бо ніхто не буде вирішувати проблему відновлення і техніки і сесійної зали за рахунок державного бюджету",-  сказав В.Литвин.

В.Литвин також повідомив, що написав листи керівникам двох фракцій, "аби вони між собою домовилися і визначилися в пропорційному відношенні, хто яку суму буде сплачувати". При цьому він уточнив, що депутати фракції "НУ-НС" вже компенсували збитки за поламаний мікрофон, 10 тисяч гривень за гнізда, які були залиті клеєм, та мають намір компенсувати збитки за пошкоджені меблі.

"Це поки вся інформація щодо цього питання, яку мені доповіли працівники Апарату", - зауважив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що створення парламентської Тимчасової слідчої комісії щодо ситуації навколо приватизації Маріупольського металургійного комбінату імені Ілліча не додасть позитиву у питанні встановлення істини.

"Для того, щоб продемонструвати тяганину - треба створити ТСК, а для встановлення істини треба отримати інформацію від Мінпромполітики, від Фонду Державного майна, можливо, узагальнену від Кабінету Міністрів України, і виходячи з того, що отримаємо, заслухати це питання у Верховній Раді України", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок після засідання Погоджувальної ради.

На думку керівника парламенту, "створити комісію - це означає не встановити істину у цьому чутливому і вкрай важливому для України питанні". Він також повідомив, що сьогодні будуть скеровані відповідні запити з проханням протягом доби надати відповідні документи Верховній Раді. "В залежності від інформації буде прийнято рішення щодо подальших дій парламенту у цій площині", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у понеділок із студентами Сумського державного університету, які є волонтерами благодійного фонду "Допомога онкохворим дітям". Відбулася розмова про перспективи розвитку вітчизняної галузі охорони здоров'я, підвищення соціального захисту медичних працівників та забезпечення достойної оплати їхньої праці, а також щодо розвитку та підтримки волонтерського руху в Україні.

Володимир Литвин повідомив, що найближчим часом розпочне роботу Молодіжний парламент, при якому буде створено комітет законодавчих ініціатив, та запросив сумських студентів взяти участь в цій структурі, де вони могли б долучитися до розробки відповідного законопроекту. "Нам треба мати нормальний, цивілізований закон в цій сфері діяльності", - заявив керівник українського парламенту, наголосивши також на необхідності налагодження зв'язків із волонтерськими організаціями, що існують в інших країнах світу, де цей рух надзвичайно розвинений. "На превеликий жаль, при створенні і діяльності молодіжних рухів та організацій в нас спостерігається крен в бік політики, - зазначив В.Литвин. - А оте подвижництво, що демонструють на Сумщині в плані підтримки хворих, самотніх людей, потребує заохочення". 

На думку Голови Верховної Ради, крім відповідних законодавчих правил гри, "треба виробити систему заохочення людей з тим, щоб вони відчували, бачили, що їхня праця потрібна, що вони гідно поціновані". 

За словами В.Литвина, в державному бюджеті на цей рік передбачено 30 млн. грн. на лікування онкохворих дітей, які потребують пересадки кісткового мозку, і 15 млн. з цієї суми вже виділено. "Треба зробити все, аби решту коштів було спрямовано на рятування дитячих життів без затримок, - зауважив керівник українського парламенту. - Тому я веду діалог з Міністерством фінансів про те, щоб ці кошти повністю виділили". 

Одночасно, повідомив В.Литвин, опрацьовується проект закону про внесення змін до державного бюджету, який буде поданий до Верховної Ради найближчими днями і передбачатиме збільшення асигнувань на лікування онкохворих дітей за кордоном, оскільки в цьому питанні необхідні оперативні заходи. 

Президент фонду "Допомога онкохворим дітям" Валентина Маркевич запросила Володимира Литвина взяти участь в якості почесного гостя у дитячому фестивалі "Сумський карнавал-2010", який відбудеться в місті Суми 5 червня і буде присвячений Міжнародному дню захисту дітей та збору коштів онкохворим дітям. Голова Верховної Ради прийняв запрошення, висловив щиру подяку студентам-волонтерам за притаманні їм небайдужість та милосердя і пообіцяв підтримку в їхній гуманній діяльності. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за переведення діалогу з Радою Європи на якісно новий рівень.

Під час зустрічі у четвер зі Співдоповідачами Комітету ПАРЄ з питань дотримання обов'язків та зобов'язань державами-учасницями Ради Європи (Моніторинговий комітет) Ренате Вольвенд та Маіліс Репс В.Литвин заявив про те, що найближчим часом буде проведено аналіз стану виконання зобов'язань України перед Радою Європи "у частині законодавчих і практичних рішень". За словами керівника українського парламенту, на основі такого аналізу має бути розроблена "дорожня карта" виконання цих зобов'язань з визначенням етапності їхньої реалізації та чіткими часовими рамками. 

Керівник парламенту високо оцінив роботу Співдоповідачів, зазначивши, що їх оцінки, спостереження і рекомендації "будуть із вдячністю сприйняті". "Те, що належить виконати в рамках зобов'язань Україні, потрібно не Раді Європи, а нашій країні", - зазначив В.Литвин. 

Торкаючись внутрішньополітичної ситуації, В.Литвин назвав нинішній період "етапом політичної активності", наголосивши, що у Верховній Раді "є розуміння спільної відповідальності". "Для мене важливо, щоб ми в парламентському середовищі дотримувалися цивілізованого принципу взаємовідносин, - сказав він. - Сьогодні як ніколи важливо зберегти рівновагу в країні - ефективна влада, потужна опозиція, свобода слова".

В.Литвин поінформував про законодавчу роботу парламенту, спрямовану на реформування судової і виборчої системи на виконання зобов'язань України перед РЄ. Зокрема, сказав він, сьогодні парламент ухвалив у першому читанні закон про судоустрій. На думку В.Литвина, цей документ паралельно з підготовкою до другого читання необхідно направити до Венеціанської комісії, аби врахувати висновки цієї поважної інституції.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає малоймовірним внесення змін до Конституції України найближчим часом.

Відповідаючи на запитання Співдоповідачів Комітету ПАРЄ з питань дотримання обов'язків та зобов'язань державами-учасницями Ради Європи (Моніторинговий комітет) Ренате Вольвенд та Маіліс Репс під час зустрічі у четвер, В.Литвин висловив думку про те, що Україні потрібна не нова Конституція, а комплексні зміни. "Але такі, які були б об'єктивно зумовлені і знайшли необхідну для їхнього ухвалення підтримку в парламенті", - зазначив він. 

Втім, з огляду на розклад політичних сил у Верховній Раді, вважає Володимир Литвин, "навіть найоптимальніші зміни не дістануть підтримки 300 голосів" парламентаріїв. "Поки що питання внесення змін до Конституції не стоїть у практичній площині", - сказав керівник парламенту.

Разом з тим, В.Литвин зазначив, що у будь-якому разі перед розглядом у парламенті зміни до Основного закону мають бути спочатку "широко обговорені у суспільстві, пройти експертизу Венеціанської комісії". І в будь-якому випадку з цього процесу, на думку Голови Верховної Ради, не має бути виключений парламент. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин високо оцінює мужність журналістів і виступає за збереження корпоративної солідарності "журналістського цеху".

Вітаючи представників засобів масової інформації на урочистостях у парламенті у п'ятницю, В.Литвин сказав, що всі політики "пережили у своєму житті певні етапи взаємин з журналістами". "Перший етап - коли журналістів бояться, другий етап - коли їх не люблять, третій етап - коли намагаються ігнорувати, і четвертий етап - коли починають усвідомлювати значення журналістського цеху, розуміти їхню корпоративну солідарність", - сказав він. При цьому керівник парламенту висловив переконання, що журналістська солідарність має бути збережена, "особливо з огляду на процеси, на непростий безжалісний світ, у якому ми живемо". "Переконаний, що з огляду на те, що ми вступаємо у стрімкий час змін, ваша робота буде запитана, тим більше що підстав для сюжетів і репортажів буде надзвичайно багато", - сказав В.Литвин.

Голова Верховної Ради України зазначив, що професія "журналіст", як правило, "незручна", пояснивши, що представники ЗМІ є людьми, які публічно "застерігають владу від незрозумілих або навіть неприйнятних кроків".

 "Я поважаю вас, бо ви працюєте у доволі непростих умовах, і у вас є мужність, якої подекуди не вистачає політикам", - зазначив В.Литвин. 

Голова Верховної Ради України побажав журналістам добра, щастя і успіхів та вручив представникам ЗМІ відзнаки Верховної Ради України за "вагомий особистий внесок у сприяння становленню України як демократичної незалежної держави, оперативне висвітлення діяльності Верховної Ради України, сумлінну працю, високий професіоналізм".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що закон про основи внутрішньої та зовнішньої політики повинен співвідноситися з настроями людей і консолідувати суспільство.

"Закон про основи внутрішньої та зовнішньої політики можна розглядати як другий за важливістю документ після Конституції України, оскільки він покликаний деталізувати конституційні приписи і виставити віхи, які задають напрям розвитку країни", - сказав В.Литвин у п'ятницю, відповідаючи на запитання телеканалу "Рада".

Керівник парламенту при цьому наголосив, що цей документ "повинен співвідноситися з настроями людей і відігравати ще одну ключову функцію - консолідувати суспільство, тобто не містити положення і приписи, які викликають заперечення тієї чи іншої частини суспільства, а дає нам відчувати себе народом і нацією".

Окрім цього, зауважив В.Литвин, такий документ "потрібен ще й для того, щоб як всередині країни, так і за її межами було зрозуміло, на яких світоглядних засадах будує свою діяльність влада". "Таким чином, на перший погляд традиційний, "ритуальний" документ несе на собі величезне навантаження, - сказав він. - Я вважаю, що завдання влади полягає у тому, щоб у тому числі через такі закони допомогти людині усвідомити, що вона повинна бути господарем свого життя".

Характеризуючи відповідний законопроект, ухвалений парламентом у першому читанні, В.Литвин зазначив, що він "є добротною основою, щоб Верховна Рада України могла разом з урядом і Президентом довести її до вищої кондиції", і висловив переконання, що основна роль у цьому процесі має належати парламенту, який відповідатиме за те, яким буде остаточний текст документу.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин проти вилучення парламенту з процесу внесення змін до Конституції України.

Про це В.Литвин заявив у п'ятницю, відповідаючи на запитання телеканалу "Рада".

За його словами, законопроект про всеукраїнський референдум, який був ухвалений парламентом у першому читанні, потребує доопрацювання у профільних комітетах та юридичному управлінні з огляду на те, що він містить ряд норм, які суперечать Основному закону. 

Серед таких норм керівник парламенту назвав можливість ухвалення як будь-яких змін до Конституції України, так і її нової редакції, без участі Верховної Ради України. Разом з тим, В.Литвин нагадав, що розділ 13-й Основного закону, а також рішення Конституційного Суду України чітко визначають порядок внесення змін до Конституції, у тому числі й таких, які були підтримані на всеукраїнському референдумі.

Голова Верховної Ради України також звернув увагу на те, що ряд норм згаданого законопроекту порушують права людини стосовно ініціювання референдумів "з питань, які стосуються влади". 

Керівник парламенту також висловив думку, що з тексту документу потрібно вилучити норми, які "мають політичний розрахунок" і можуть призвести до ускладнень в організації функціонування суспільства і держави.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що в української влади є всі підстави для того, щоб ставити питання про нейтральний статус країни.

Відповідаючи на запитання телеканалу "Рада" у п'ятницю, В.Литвин висловив думку про некоректність постановки питання про відмову України від вступу до НАТО у законопроекті про основи внутрішньої та зовнішньої політики, який був ухвалений парламентом у першому читанні.

В.Литвин вважає проголошення позаблокового статусу України політичним кроком, спрямованим "на боротьбу за електоральні настрої людей". При цьому В.Литвин звернув увагу, що саме нейтралітет є загальноприйнятою формулою в міжнародному праві, і жодна країна у світі не називає себе позаблоковою.

На думку керівника парламенту, ставити "на вістря" питання про вступ до НАТО чи відмову від цього кроку взагалі не потрібно. Натомість, за його словами, необхідно говорити про "вибудовування політики постійного нейтралітету". "У всякому разі, це буде зрозуміло для всіх, бо сьогодні ми маємо парадокс: Україна співпрацює з НАТО з широкого спектру напрямів, виконує річну програму співробітництва з Альянсом, і водночас заявляє про свій позаблоковий статус", - сказав він.

Тому, вважає В.Литвин, "нам треба не жонглювати термінами, а чітко визначити свій статус як нейтральної держави, і підстави для такої постановки питання є". "Ми відмовилися від ядерного потенціалу, є відповідний меморандум про гарантії безпеки і територіальної цілісності України з боку держав, які володіють ядерною зброєю, недавно прийнято рішення про відмову від високозбагачуваного урану", - пояснив він. Тому, на його думку, треба "припинити виснажливе протистояння щодо вступу чи не вступу до НАТО, і зайнятися облаштуванням нашого життя".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що за умови надходження Податкового і Бюджетного кодексів до парламенту найближчим часом є можливість прийняти ці документи до кінця поточної сесії.

Відповідаючи у п'ятницю на запитання телеканалу "Рада", В.Литвин зазначив, що у разі неухвалення цих кодексів Державний бюджет на наступний рік буде прийнятий на основі діючої податкової та бюджетної систем: "Якщо вони надійдуть пізніше, у мене великі сумніви, що ці рішення будуть прийняті, а тому бюджет 2011 року не буде відпрацьований на новій податковій та бюджетній основі".

При цьому В.Литвин нагадав, що відповідно до законодавства ці документи мають бути прийняті до 15 липня.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з головою Національної спілки художників України Володимиром Чепеликом.

Під час зустрічі було обговорено питання щодо діяльності спілки та сприяння митцям з боку держави. В.Чепелик зазначив, що через критичний фінансовий стан Національна спілка художників фактично поставлена "на межу виживання".

У цьому контексті йшлося про необхідність внесення змін до ряду законів, які регламентують відносини у цій сфері, з метою посилення державної підтримки творчих спілок, зокрема, у частині запровадження пільгової оплати за користування творчими майстернями, за комунальні послуги, а також щодо надання виставковим залам та будинкам художника статусу закладів культури.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу, перебуваючи з робочим візитом у Сумській області, заявив, що для підняття медицини на належний рівень необхідно зробити декілька кроків на законодавчому рівні.

"Для початку на законодавчому рівні треба прийняти рішення про те, щоб всі державні посадовці, всі державні діячі і державні службовці лікувалися виключно в Україні, тоді в лікарнях буде необхідне обладнання і належний рівень забезпечення медицини", - сказав він в ході прес-конференції. Так, за його словами, лише на Сумщині для забезпечення потреб охорони здоров'я не вистачає 430 млн. грн., а щоб забезпечити відповідно до визначених стандартів освіту - в області не вистачає 180 млн. грн. 

Голова Верховної Ради наголосив на необхідності припинення пошуків різного роду національних ідей та пропонування їх країні. "Необхідно визначити основною національною ідеєю України - збереження народу, починаючи з немовляти, і закінчуючи літніми людьми", - зазначив він. 

Говорячи про проблеми, пов'язані із захворюваннями на онкологію, В.Литвин повідомив, що зараз він веде діалог з Міністерством охорони здоров'я щодо створення в Україні Центру трансплантації кісткового мозку та придбання для кожного обласного центру сепараторів крові. Керівник парламенту звернув увагу на те, що згідно офіційної статистики у нас є 10 тисяч ліжок для онкохворих, які зайняті на рік 343 дні - вільними вони не бувають. 

На думку Голови Верховної Ради, необхідно максимально можливі ресурси сконцентрувати і спрямувати на охорону здоров'я людей в Україні. 

Відповідаючи на запитання журналістів щодо розвитку благодійництва в Україні, В.Литвин висловив переконання, що "благодійництво в нашій країні буде тоді, коли відчуватиметься реальна державна політика в цій сфері, коли люди бачитимуть, що держава усвідомлює проблему, докладає зусиль до її розв'язання, тоді вони будуть самі включатись у благодійницькі проекти". "Має спрацювати принцип - не роби, як я сказав, а роби, як я", - наголосив він. 

Окрім офіційної політики, влада, на думку В.Литвина, "має демонструвати милосердя і опікувати ті чи інші медичні центри, допомагати і підтримувати - все це повернеться до неї сторицею". Голова Верховної Ради висловив впевненість у тому, що Україні необхідний чіткий закон про благодійництво, який би надавав певні преференції людям, які займаються цією благородною справою, оскільки лише на милосерді будувати цю роботу важко. 

В.Литвин звернув увагу на важливість розвитку волонтерського руху і нагадав, що 13 квітня поточного року Верховна Рада України прийняла відповідний закон у першому читанні. Цей законопроект був поданий в рамках підготовки до Євро - 2012, зазначив керівник парламенту, але, "разом з тим, на цю проблему треба дивитись ширше: Євро завершиться, а волонтерський рух залишиться». "Нам потрібно підтримати ентузіастів цього руху, які повинні мати певні гарантії, певні можливості для того, аби свою небайдужість, свої серця вони вкладали, розуміючи, що держава поціновує їх діяльність", - наголосив він. При цьому він висловив сподівання на те, що до кінця цього місяця такий закон буде прийнято остаточно.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу під час робочої поїздки до Сумської області зустрівся зі студентами Медичного інституту Сумського державного університету, які є волонтерами Фонду допомоги онкохворим дітям. 

Під час зустрічі були обговорені питання підтримки медичного працівника, розвитку сільської медицини та волонтерського руху. 

В.Литвин, звертаючись до студентів із словами вдячності за ту справу, яку вони роблять для підтримки і допомоги самотнім людям і хворим дітям, сказав: "У вас велике серце, в ньому є місце для всіх, і особливо для тих, хто потребує співучасті, уваги, підтримки". "Ви приходите на допомогу тим, хто потрапив у біду, повертаєте їх до життя. Саме на таких небайдужих людях, як ви, тримається Україна". 

Керівник парламенту вважає, що прийняття якісного закону про волонтерський рух буде свідчити про те, що така робота отримає державний статус і підтримку.

В.Литвин повідомив, що ним підготовлено зміни до державного бюджету, якими передбачається додаткове виділення грошей на лікування онкохворих дітей за кордоном у сумі 87 млн. грн. За його словами, необхідно створити відповідні медичні інституції, які покликані розв'язати проблеми лікування хвороби на рак, закупити необхідне обладнання для обласних лікарень, щоб людям не доводилось їхати з віддалених регіонів до Києва для проведення обстеження. 

Голова Верховної Ради переконаний, що в кожній області необхідно створити діагностичні центри, щоб боротися з раком можна було б на ранніх стадіях. "Коли у нас буде повага до кожної людини, коли вестиметься боротьба за кожне життя, тоді люди будуть поважати державу, в якій вони живуть", - підкреслив він. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу під час робочої поїздки до Сумської області відвідав відділення гематології Сумської обласної дитячої клінічної лікарні, в якому лікуються онкохворі діти. Він ознайомився з умовами їх перебування та поспілкувався з медичними працівниками, дітьми та їх батьками.

Завідуюча відділенням гематології Ліана Нікітенко повідомила, що фінансування лікування хворих дітей держава забезпечує лише на 20%. Все інше  - за рахунок благодійних організацій та батьків онкохворих дітей. За десять останніх років благодійний фонд "Відень" закупив ліків на 400 тис. євро, а інший фонд з Німеччини - закупив обладнання на 400 тис. грн. Активно допомагає відділенню і Сумський обласний фонд допомоги онкохворим дітям. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин привіз дітям подарунки, передав відділенню меблі та музичний центр.

Підсумовуючи побачене та почуте, він сказав: "Мабуть всіх державних діячів потрібно привозити, щоб вони все це бачили". "Я готовий стати на коліна перед матерями, які демонструють мужність і силу волі, і перед лікарями, які щодня бачать цих діток і борються з бідою, коли водночас їм треба посміхатись, говорити підбадьорюючі слова. Я вдячний подвижникам - волонтерам і тим благодійникам, які надають допомогу подібним медичним закладам. Саме на таких небайдужих людях, як ви, тримається Україна", - сказав В.Литвин.

Керівник парламенту зазначив, що у питанні фінансового забезпечення лікування дітей не повинно бути політики, і тому "ми маємо зробити все, аби ухвалити рішення у парламенті щодо виділення необхідних коштів".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся з листом до Президента України Віктора Януковича з проханням дати офіційне роз'яснення стосовно підстав узгодження інформаційної політики Національної телекомпанії України та комерційного телеканалу "Інтер" на рівні менеджменту цих телеорганізацій, змісту, форм і засобів такого узгодження та їх відповідності вимогам Конституції і законів України щодо заборони цензури й необґрунтованого втручання у професійну діяльність журналістів.

Як відомо, під час прес-конференції Президента, що проходила у п'ятницю, на запитання про свідчення деяких журналістів телеканалу УТ-1, що інформаційна політика Національної телекомпанії України і комерційного каналу "Інтер" узгоджуються зусиллями менеджерів, Президент відповів: "Якщо така інформація є, я не буду її заперечувати. Я не знаю, що тут поганого, що тут хорошого. Ви хочете сказати, що тут щось погане?"

Натомість, Микола Томенко нагадує, що згідно ст. 5 Конституції України цензура заборонена. Закони України також містять цілу низку положень щодо заборони цензури і необґрунтованого втручання у професійну діяльність журналістів. Зокрема, ст. 5 Закону "Про телебачення і радіомовлення" гарантує свободу діяльності телерадіоорганізацій та незалежність у визначенні змісту їхніх програм і передач, а ст. 45-1 Закону України "Про інформацію" забороняє "втручання у формах, не передбачених законодавством України або договором, укладеним між засновником (співзасновниками) і редакцією засобу масової інформації, у професійну діяльність журналістів, контроль за змістом інформації, що поширюється, з боку засновників (співзасновників) засобів масової інформації, органів державної влади або органів місцевого самоврядування, посадових осіб цих органів, зокрема з метою поширення чи непоширення певної інформації, замовчування суспільно значимої інформації, накладення заборони на показ окремих осіб або поширення інформації про них, заборони критикувати органи державної влади чи органи місцевого самоврядування або їх посадових осіб".

У своєму листі М.Томенко наголосив, що "узгодження" інформаційної політики НТКУ та телеканалу "Інтер" "зусиллями їх менеджерів" не передбачено ані українським законодавством, ані статутом Національної телекомпанії України чи редакційним статутом телеканалу "Інтер". Тому, відповідно до вимог законів Україну "Про інформацію" та "Про телебачення і радіомовлення", таке "узгодження" є втручанням у професійну діяльність журналістів цих телеканалів, яке карається законом. При цьому особливо небезпечним, на думку Віце-спікера, є те, що таке грубе порушення відбувається на центральному державному телевізійному каналі, якому "загрожує перетворення на структурний підрозділ інформаційного холдингу приватної комерційної телерадіоорганізації". 

Заступник Голови Верховної Ради України також наголосив, що особливо актуальним роз'яснення Президента, чому, як випливає з коментарів, в Україні фактично здійснюється політична цензура, буде напередодні професійного свята працівників ЗМІ - Дня журналіста.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Привітання Голови Верховної Ради України В.М.Литвина з нагоди Міжнародного дня захисту дітей.

Привітання

Голови Верховної Ради України

з нагоди Міжнародного дня захисту дітей
Шановні співвітчизники!

Дорогі діти!

Сердечно вітаю вас з Міжнародним днем захисту дітей.

Для кожного з сущих цей день, це свято сповнене особливого змісту і значення, оскільки всім, у тій чи іншій іпостасі, його пощастило спізнати й пережити. І в цьому сконцентровано явлена власне сутність земного буття, віддзеркалені високий задум і символічна гармонія людської природи. Саме через осмислення дитинства, шляхом осягання цього особливого світу, його унікальної субкультури приходить розуміння провіденціального покликання людини. 

Дуже часто ми зустрічаємо звичне означення: діти - наше майбутнє. Поставимося до того нарочитого спрощення, як до своєрідного заклику повсякчасно думати й дієво прагнути його щасливого здійснення. Пам'ятаючи при тому, що спонукальні устремління, натхнення, творча енергія теперішнього часу також осяяні дітьми: наснажені їхньою життєдайною присутністю, здійснені заради їхнього блага. Діти - виразники й уособлення єднальної сили поколінь, їхньої цивілізаційної самоцінності та історичної потуги. І є неспростовна логіка в тому, що саме в ставленні до дітей найточніше і найповніше виявляться реальний стан суспільства, його можливості й перспективи. 

У державній політиці нинішньої України проблеми підростаючого покоління означені як найважливіші й найактуальніші. Державне розуміння цього вселяє надію, що розв'язання цілого спектру серйозних завдань, пов'язаних з захистом дітей, буде успішно вирішене. І нам потрібно зробити для цього все, щоб уже в найближчому майбутньому кожен маленький громадянин нашої Вітчизни мав усі підстави сказати, що його дитинство - найщасливіше.

Хочеться висловити слова особливої вдячності всім тим, хто сьогодні вже практично виконує цю найважливішу, найблагороднішу і найсправедливішу справу на землі.

Вірю, з кожним днем коло щасливих дітей ширшатиме й неодмінно окреслиться кордонами всієї Української держави, яку нинішнє юне покоління остаточно утвердить як могутню демократичну європейську країну.

У цей знаменний день зичу всім вам миру, добра, благополуччя і щасливої долі.

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав журналістів з професійним святом.

Журналістам, працівникам

засобів масової інформації України

Дорогі журналісти: газетярі, телевізійники, працівники радіо та інтернет-видань!

Загальновідомо, і у дні свята вам традиційно нагадують, що журналістика - це не просто професія. Це поклик серця, відгукнувшись на який людина назавжди позбувається спокійного, безтурботного життя. Адже свідомо обирає роль незручної людини, шлях постійного руху у пошуках правди, щоденного творчого горіння, безперервних намагань знайти відповідь на безліч нелегких запитань.

Про журналістику часто говорять як про "першу чернетку історії" та "літературу нашвидкуруч". І з цими визначенням важко не погодитися. Ви, справді, відіграєте роль літописців сьогодення і виявляєте не аби яку майстерність у володінні словом навіть в оперативних репортажах і новинах. Та все ж таки найчастіше вживаним синонімом журналістики є "четверта влада". Іноді політики, намагаючись наговорити медійникам якомога більше компліментів, особливо в святкові дні, називають вас навіть "першою владою". Втім, визначальним, на мою думку, в цьому є не порядковий номер, а збереження головної сутності будь-якої влади - незалежності і відповідальності. Саме незалежність і відповідальність журналістики гарантують просування держави демократичним шляхом. Тож ЗМІ мусять не кокетувати, не ворогувати, не зливатися в повному єднанні з іншими трьома гілками влади, а бути вільними у виконанні свого головного завдання - тримати руку на пульсі часу, нести людям правду. І тільки правду. 

Без сумніву, свобода слова в Україні стала одним з найвагоміших завоювань останніх років. І держава має докласти всіх зусиль до її непорушності. Особливо за нинішніх реалій. Проте, вважаю за необхідне зауважити: це вулиця з двостороннім рухом. Стан свободи слова залежить не тільки від правильних законів, але й від вимогливості журналіста до самого себе. Журналістський успіх - це, перш за все, здатність завоювати довіру. Але раз і назавжди авторитет і довіра не даються. Кожним своїм словом, кожним телевізійним сюжетом, статтею чи репортажем ви знову й знову складаєте іспит на довіру. Утримати сповзання журналістики до рівня "добре організованої та інституйованої плітки" - важлива суспільна місія українських журналістів, яка гідна їхнього професійного покликання.

Попри всі проблеми та виклики, які сьогодні постають перед вітчизняним медіа-простором, очевидним є той факт, що українська журналістика відбулася. Я точно це знаю. Адже в ній працюють мужні, талановиті, сумлінні, віддані своїй справі люди. Дуже шкода, що в цей день я не маю можливості потиснути руки всім тим, з ким мені випала честь співпрацювати, чиї матеріали читаю чи дивлюся по телевізору, і тим, з ким ще доведеться  познайомитися. Але всім - студентам журфаків і визнаним медіа-корифеям, репортерам загальнонаціональних видань і редакторам районних газет, зіркам телевізійних екранів і золотим голосам радіоефіру - я бажаю вільних думок, яскравих ідей, поваги колег, пошани читачів, глядачів та слухачів і невичерпного запасу здоров'я і натхнення. 

Нехай вас ніколи не залишає задоволення від вашої професійної діяльності та впевненість в тому, що вона дуже важлива і необхідна всім нам! 

* * *
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