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Новорічне звернення
Голови Верховної Ради України
до Українського народу
Дорогі співвітчизники!

Прийміть найщиріші вітання зі світлими і радісними святами - Новим роком і Різдвом Христовим, які традиційно об'єднані зворушливою атмосферою добрих відчуттів, наснажені душевним теплом та очікуванням оновлення, сповнені вірою у нові перспективи, у справдження сокровенних мрій і сподівань. 

Протягом віків ці свята єднають людей довкола одвічних цінностей, невідбутних чеснот та життєдайних істин, духовно звеличуючи їх над плином буденності та звичайності. 

Це особливі дні осмислення пройденого, осягань набутків і звершень, підведення підсумків, виміру зробленого всією спільнотою й кожним зокрема. У цьому урочому звітуванні особисті оцінки й активи зазвичай перебувають у тісній ув'язці з загальною долею держави й суспільства, у безпосередньому співвідношенні з тим, наскільки успішним і плідним був рік для твоєї країни, всього народу. Це час, коли особливо зацікавлено намагаємося заглянути в день завтрашній, у близьке та віддалене майбутнє. 

Наступаючий 2010 рік розпочинається надзвичайно важливою - визначальною - подією у суспільно-політичному житті України. Від того, яким буде її завершення, як закінчаться ці президентські перегони, що вже вдосталь перенаситили загальну атмосферу хвилюваннями і тривогами, без перебільшення, залежить доля нашої Батьківщини. Життя знову і вкотре спробує випробувати нас, перевірити на міць державницьку спроможність України, громадянську потугу нації.

Маємо сподівання, що наперекір всім стихіям, викликам, натискам, все ж торжествуватимуть тут визначальні, історично вигартувані, домінантні риси національного характеру: мудрість, виваженість, відповідальність. І хотілося б, щоб у цьому посприяло всім нам святкове новорічне осяяння, яке б допомогло відкрити єство невідбутних істин, висвітлити шлях правді, вказати його українському народові, який у трепетному прагненні осягання прийдешнього, обрав би справді найвірніше рішення задля свого вирішального самоствердження. Переконаний, той вибір має бути на користь всезагального утвердження чесної праці, реальних знань, практичного досвіду, високих морально-вольових якостей, а відтак - суспільної єдності, миру і злагоди, економічної стабільності, соціальної справедливості, міжнародного визнання, впевненого й прогнозованого майбутнього. 

Закликаю, дорогі співгромадяни, сповна перейнятися цим спільним прагненням, згуртуватися навколо єдиної святої ідеї, скерувати свою енергію, волю, свідомість, творчі помисли, зусилля й устремління на досягнення омріяної мети - справдження демократичної, процвітаючої, заможної і могутньої України. 

Це наша історична повинність, заповідана поколіннями славних попередників, наш священний обов'язок перед дітьми і внуками. 

То ж нехай усвідомлена готовність до діяння, рішуче налаштування до творчості підсилиться святковим піднесенням, примножиться щирістю відчуттів, наснажиться гарячим переконанням у неодмінність щасливого здійснення всіх планів, задумів, сподівань. 

Нехай при цьому світло Віфлеємської зірки буде з нами завжди, зігріваючи наші серця, зміцнюючи віру, спонукаючи до доброчесності й добротворення.

Світлих життєвих обріїв Новому року, милостивої й прихильної долі на його дорогах-шляхах, добрих набутків і щасливих звершень рідній Україні, кожній родині, кожній людині. 

З Новим роком і Різдвом Христовим!

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 14 Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" (щодо одночасного проведення).

Законопроектом (реєстр. №5448) пропонується внести зміни до чинного закону щодо одночасного проведення чергових виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим з виборами депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що відповідно до Конституції України у 2010 році термін повноважень депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим спливає так само як і термін повноважень депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів. Тому, підкреслювали народні депутати, виникає необхідність провести ці вибори одночасно.

Проектом передбачається, що рішення про проведення чергових виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим прийматиме парламент Автономної Республіки Крим після ухвалення Верховною Радою України рішення про проведення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів, але не пізніше як за 120 днів до дня виборів.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість скоротити видатки державного бюджету на проведення виборчої кампанії.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо окремих повноважень Центральної виборчої комісії щодо організації підготовки і проведення виборів Президента України).

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №5388) пропонується внести зміни до Кодексу адміністративного судочинства та законів "Про Центральну виборчу комісію", "Про вибори Президента України", "Про вибори народних депутатів України" щодо усунення правових розбіжностей, які виникли внаслідок прийняття Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виборів Президента України" від 21 серпня 2009 року.

Зокрема, проектом передбачається, що "рішення, дії або бездіяльність Центральної виборчої комісії щодо встановлення нею результатів виборів оскаржуються до Вищого адміністративного суду України". Крім того, "усі інші рішення, дії або бездіяльність Центральної виборчої комісії, члена цієї комісії оскаржуються до Київського апеляційного адміністративного суду".

Відповідно до проекту, Центральна виборча комісія "утворюватиме окружні виборчі комісії з виборів Президента України та здійснюватиме повноваження окружної виборчої комісії в закордонному виборчому окрузі, а також прийматиме рішення про скасування реєстрації кандидата на пост Президента України з підстав, установлених законом".

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримує законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо орендних відносин.

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №5145) пропонується внести зміни до законів "Про оренду державного та комунального майна", "Про місцеве самоврядування в Україні", які спрямовані на запровадження єдиного підходу до розрахунку плати за оренду державного та комунального майна.

Зокрема, відповідно до проекту "методика розрахунку орендної плати визначатиметься Кабінетом Міністрів України. Крім того, "пропорції розподілу між відповідним бюджетом, орендодавцем і балансоутримувачем та порядок використання орендної плати визначатиметься: Кабінетом Міністрів України - для об'єктів, що перебувають у державній власності; органами, уповноваженими Верховною Радою Автономної Республіки Крим - для об'єктів, що належать Автономній Республіці Крим; органами місцевого самоврядування - для об'єктів, що перебувають у комунальній власності".

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме розвитку малого підприємництва та утворить єдиний підхід органів, уповноважених Верховною Радою Автономної Республіки Крим та органами місцевого самоврядування при визначенні розміру орендної плати при передачі в оренду об'єктів, що належать АР Крим, та тих, які перебувають у комунальній власності.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про мисливське господарство та полювання" (щодо покращення охорони деяких видів тварин, внесених до Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі).

Законопроектом (реєстр. №4628) пропонується привести у відповідність до вимог Конвенції 1979 року про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі деякі положення Закону "Про мисливське господарство та полювання", якими регламентуються ліміти використання мисливських тварин, строки полювання, відстріл та відлов хижих та шкідливих тварин, добування мисливських тварин для наукових цілей, переселення в нові місця перебування.

Зокрема, передбачається запровадження науково обґрунтованих лімітів використання та норм відстрілу мисливських тварин. Пропонується також включити до переліку мисливських тварин вовка з визначенням строку полювання на нього та виключити із переліку шкідливих птахів сорок, граків і сойок тощо. 

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки".

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №0937) пропонується визначити правові та організаційні засади цілісної системи формування й реалізації пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки в Україні. 

Зокрема, передбачено пріоритетні напрями науково-технічного розвитку на довгостроковий період (понад 10 років), що формуються та реалізуються в інтересах створення конкурентоспроможного на світовому ринку вітчизняного сектору наукових досліджень та науково-технічних розробок й забезпечення національної безпеки і конкурентоспроможності економіки.

Зазначені напрями, підкреслив голова Комітету В.Полохало, будуть формуватися Міністерством освіти і науки за участю відповідних центральних органів виконавчої влади, Національної та галузевих академій наук на основі довгострокового прогнозу науково-технічного розвитку і визначатимуться "Верховною Радою України за пропозиціями Кабінету Міністрів України, що подаються до 1 березня передостаннього року дії попередніх пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки".

Члени Комітету зазначили, що пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки на період до 2017 року, згідно із законопроектом, є: фундаментальні наукові дослідження світового рівня; прикладні наукові дослідження та науково-технічні розробки, результати впровадження яких найбільше сприятимуть забезпеченню розвитку вітчизняного виробництва високотехнологічної продукції та послуг в інтересах національної безпеки та конкурентоспроможної економіки; інформаційне та матеріально-технічне забезпечення наукових досліджень і науково-технічних розробок. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про посилення відповідальності за дотримання соціальних та трудових гарантій населення, забезпечення умов оплати праці.

Законопроектом (реєстр. №5298), внесеним народним депутатом А.Яценком, пропонується виключити можливість виплати заробітної плати у натуральній формі. Передбачається також замість компенсації працівникам втрати частини заробітної плати у зв'язку із порушенням строків її виплати встановити штрафні санкції за таке порушення у вигляді пені, що виплачується працівникові у розмірі подвійної облікової ставки Національного банку України за кожний день затримки. 

Автор пропонує й збільшити розмір штрафів за ухилення від участі в переговорах щодо укладення, зміни або доповнення колективного договору, угоди та ненадання інформації для ведення колективних переговорів і здійснення контролю за виконанням колективних договорів, угод. Проект містить положення про посилення відповідальності за порушення трудового законодавства і за збереження первинних документів, пов'язаних з нарахуванням та виплатою заробітної плати. Пропонується також врегулювати окремі обов'язки органів державної статистики щодо ведення статистичних спостережень стосовно зайнятості населення, ринку праці, дотримання соціальних та трудових гарантій тощо.

Члени Комітету, підтримавши необхідність вдосконалення законодавства у цій сфері, водночас, висловили низку зауважень до проекту. 

Народні депутати пропонують у назві замінити слово "дотримання" на "порушення", оскільки не можна притягати до відповідальності за дотримання прав громадян. 

Парламентарії під час обговорення зазначили, що законодавча норма щодо можливості виплати не більше 30% нарахованої заробітної плати натурою за ціною не вище собівартості у тих галузях або за тими професіями, де така виплата є звичайною або бажаною для працівників, відповідає вимогам Конвенції МОП про захист заробітної плати №95, ратифікованої Україною. З огляду на те, що виплата заробітної плати в натуральній формі найбільш поширена у сільському господарстві (99%), де більшість робіт є сезонною, а фінансовий стан певної частини сільськогосподарських підприємств є складним у зв'язку з відсутністю обігових коштів, скасування виплати заробітної плати в натуральній формі може призвести до збільшення існуючої та утворення нової заборгованості із заробітної плати. 

Пропозиція автора проекту встановити штрафні санкції за порушення строків виплати заробітної плати у вигляді пені, що виплачується працівникові у розмірі подвійної облікової ставки Національного банку України за кожний день затримки виплати заробітної плати, на думку народних депутатів, заслуговує на увагу з огляду на необхідність зміни застарілого механізму обчислення компенсації громадянам у разі порушення строків виплати належних їм доходів. Однак, автор проекту не вносить відповідних змін до Закону "Про компенсацію громадянам втрати частини доходів у зв'язку з порушенням строків їх виплати", що призведе до виникнення правової колізії.

Народні депутати також зауважили, що запропоноване збільшення терміну виправних робіт з двох до трьох років за грубе порушення законодавства про працю (зміни до ст.172 Кримінального кодексу України) суперечить вимозі статті 57 КК України, яка встановлює максимальний розмір такого покарання - два роки. 

* * *

Практику застосування норм Закону "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)" Національною службою посередництва та примирення проаналізовано у Комітеті з питань соціальної політики та праці.

Голова Національної служби посередництва та примирення О.Окіс поінформував членів Комітету про основні напрями її діяльності. За його словами, упродовж 11 років діяльності НСПП сприяла вирішенню 1543 колективних трудових спорів та 3812 вимог, висунутих найманими працівниками, профспілками у колективних трудових спорах. 

Служба також здійснює заходи із запобігання виникненню колективних трудових спорів (конфліктів). Протягом одинадцяти років за її сприянням з 4987 конфліктних ситуацій врегульовано 4317 (86,6% від їх загальної кількості) та із 6499 розбіжностей між сторонами соціально-трудових відносин врегульовано 5553 (85,4% від їх загальної кількості), чим попереджено виникнення колективних трудових спорів (конфліктів) у 9913 трудових колективах. 

За словами доповідача, у результаті заходів, здійснених Службою під час вирішення колективних трудових спорів та запобігання їх виникненню, погашено заборгованість із виплати заробітної плати у сумі понад 6 млрд. грн. (54,3% від загальної суми боргу), яка була основною причиною виникнення конфліктів у трудових колективах. 

Однак, зазначив О.Окіс, у НСПП недостатньо дієвих механізмів, які сприяли б оперативному врегулюванню конфліктів та вирішенню колективних трудових спорів. Це спричинено недосконалістю Закону "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)", останні та єдині зміні до якого було внесено ще у 2003 році. 

Члени Комітету, проаналізувавши причини виникнення колективних трудових спорів і застосування страйків та колективних припинень роботи, відзначили, що основним чинником виникнення розбіжностей між працівниками та роботодавцями є значна заборгованість із заробітної плати, низькі темпи її погашення та порушення термінів виплати поточної заробітної плати, масове скорочення працюючих тощо. На це звертає увагу і Генеральна прокуратура України. Прокурорські перевірки засвідчили, що факти умисної невиплати керівниками підприємств заробітної плати, недодержання визначеної законодавством її мінімального розміру, приховані трудові відносини залишаються поширеними. Роботодавці не дотримуються вимоги закону щодо індексації та компенсації працівникам втрати частини заробітку в зв'язку із затримкою строків її виплати. Не розв'язується проблема погашення боргу заробітної плати на підприємствах, які банкрутують. 

Генеральна прокуратура України звертає увагу на те, що місцеві органи виконавчої влади належним чином не контролюють своєчасність та повноту виплати заробітної плати. Створені держадміністраціями комісії з погашення цієї заборгованості діють формально, прийняті ними рішення повністю не виконуються, питань про відповідальність винних осіб комісіями не ініціюється. 

Члени Комітету підтримали пропозицію НСПП і соціальних партнерів щодо необхідності термінового внесення відповідних змін до чинного закону щодо вирішення колективних трудових спорів. 

Комітет рекомендує Національній службі посередництва і примирення за участю представників сторін соціального діалогу утворити робочу групу для розроблення законопроекту про внесення змін і доповнень до Закону "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)".

Народні депутати також рекомендують Кабінету Міністрів та Генеральній прокуратурі забезпечити здійснення контролю за станом виконання норм Закону "Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за несвоєчасну виплату або безпідставну невиплату заробітної плати, стипендій, пенсій чи інших встановлених законом виплат". 

Комітет ухвалив рішення направити відповідні рекомендації Раді міністрів Автономної Республіки Крим, облдержадміністраціям, Київській та Севастопольській міськдержадміністраціям щодо вжиття заходів до активізації роботи комісій з погашення заборгованості із заробітної плати та посилення взаємодії з відповідними відділеннями НСПП по запобіганню виникнення колективних трудових спорів (конфліктів) та сприянню їх своєчасному вирішенню. 

* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про пенсійне забезпечення" (щодо посилення соціального захисту моряків).

Законопроектом (реєстр. №5366) пропонується внести зміни до чинного закону щодо встановлення пільги при визначенні розміру пенсії за вислугу років особам із числа плавскладу морського, річкового флоту і флоту рибної промисловості (крім суден портових, що постійно працюють на акваторії порту, службово-допоміжних, роз'їзних, приміського і міського сполучення). 

Під час розгляду члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, Прикінцевими положеннями Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" передбачено, що пенсійне забезпечення застрахованих осіб, які працювали або працюють на посадах, що дають право на призначення пенсії за вислугу років, котрі відповідно до законодавства, що діяло раніше, мали право на пенсію за вислугу років, повинно здійснюватися згідно з окремим законодавчим актом через професійні та корпоративні фонди. До запровадження такого пенсійного забезпечення, наголошували парламентарії, зазначеним особам пенсії призначаються за нормами чинного закону в разі досягнення пенсійного віку та наявності трудового стажу, передбаченого Законом "Про пенсійне забезпечення". Також зазначалося, що внесення змін до статті 53 зазначеного закону суперечить пункту 16 Прикінцевих положень "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", яким встановлено, що положення Закону "Про пенсійне забезпечення" застосовуються лише в частині визначення права на пенсію за віком на пільгових умовах і за вислугу років. Розмір пенсії визначається відповідно до статі 27 з урахуванням статті 28 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". 

На засіданні також зауважувалося, що Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України звертає увагу на невідповідність законопроекту вимогам частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів не підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо розміру пенсій в разі втрати годувальника).

На засіданні Комітету зазначалося, що з метою створення рівних умов для військовослужбовців та державних службовців, законопроектом (реєстр. №5108) пропонується підвищити розмір пенсій для членів сімей військовослужбовців у зв'язку з втратою годувальника.

Члени Комітету підтримуючи необхідність посилення соціального захисту військовослужбовців, а також доцільність створення рівних умов для визначення розмірів пенсій членам сімей померлих військовослужбовців та державних службовців, що призначаються відповідно до законів "Про державну службу" та "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" висловили низку зауважень до проекту.

На думку народних депутатів, запропоновані зміни не дозволять досягти мети щодо "створення рівних умов для членів сімей військовослужбовців та державних службовців". 

Зокрема, підкреслювалося на засіданні, чинне законодавство передбачає суттєву різницю у відсотках між пенсіями для членів сім'ї військовослужбовця і держслужбовця лише у разі призначення пенсії на одного утриманця - 40% (30%, коли причина смерті не пов'язана зі службою) для сім'ї військовослужбовця і 70% - для сім'ї державного службовця. У разі наявності 2-х утриманців розміри пенсій досить наближені: 80% (60%, коли причина смерті не пов'язана зі службою) - для сім'ї військовослужбовця і 90% - для сім'ї державного службовця. Водночас, зауважили члени Комітету, за наявності 3-х і більше одержувачів, сім'ям військовослужбовців призначається більша пенсія, ніж сім'ям держслужбовців - по 40% (30%) на кожного одержувача, тобто 120% (90%) на 3-х, 160% (120%) на 4-х - і т.д. Для сімей державних службовців максимальна величина відсотків складає 90, незалежно від кількості одержувачів.

Окрім того, Комітет висловив сумніви щодо доцільності прирівнювання розмірів пенсій для членів сімей військовослужбовців, що загинули (померли) внаслідок поранення, контузії та каліцтва, одержаних під час захисту Батьківщини, або внаслідок захворювання, пов'язаного з перебуванням на фронті, з членами сімей військовослужбовців, які померли внаслідок нещасного випадку, не пов'язаного з виконанням обов'язків військової служби. 

На засіданні зауважувалося, що чинне законодавство передбачає певну градацію розмірів пенсій в залежності від наявності причинно-наслідкового зв'язку між виконанням обов'язків військової служби та смертю годувальника. На думку членів Комітету, така градація є доцільною і логічною "з точки зору визначення особистого внеску (заслуг) особи, а тому військовослужбовці, які постраждали під час виконання обов'язків військової служби, та їх сім'ї мають вищий рівень соціального захисту як певну компенсацію від держави за обмеження й втрати, пов'язані з захистом Вітчизни".

Члени Комітету підкреслили, що такий підхід визначено також Модельним законом про військових ветеранів, прийнятим на двадцятому пленарному засіданні Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць СНД, положення якого мають бути основою для розробки та прийняття законодавчих та інших нормативно-правових актів, що регламентують питання соціального захисту військових ветеранів, військовослужбовців та членів їх сімей. Так, одним з основних принципів соціального захисту військових ветеранів є адресний і диференційований підхід до встановлення соціальних пільг у залежності від терміну й умов військової служби, віку, заслуг, втрат здоров'я тощо. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в середу,30 грудня, відвідав неврологічне відділення Київської міської дитячої клінічної лікарні №1, де поспілкувався з працівниками закладу, привітав їх з новорічними святами та передав подарунки – комп'ютер для медперсоналу, іграшки та цукерки для дітей, які там лікуються. Головною ж метою візиту В.Литвина до лікарні було висловлення величезної подяки медикам за їхню роботу взагалі та за участь в долі трирічної Насті Мандзюк зокрема. 

Інформацію про страшну трагедію, яка спіткала сім'ю Мандзюк, В.Литвин отримав під час зустрічі з жителями міста Кам'янець-Подільський під час перебування в Хмельницькій області з робочою поїздкою декілька місяців тому.

Батьки трирічної дівчинки звернулися до Голови Верховної Ради України із проханням допомогти в лікуванні доньки, яка отримала важку травму та перебувала в комі. В.Литвин негайно відгукнувся на прохання родичів дитини: звернувся до Міністра охорони здоров'я України В.Князевича та Губернатора Санкт-Петербургу В.Матвієнко з тим, щоб до обстеження і лікування дитини долучилися співробітники науково-дослідницького інституту нейрохірургії ім. Поленова (м. Санкт-Петербург). За його сприяння Настю перевезли до Києва і у відділенні неврології лікарні разом зі спеціалістами Українського медичного центру реабілітації дітей з органічними ураженнями нервової системи провели необхідні обстеження, консультації та лікування.

"Зараз дівчинка вже дома, під опікою батьків та місцевих медиків. І надія в нас лише на лікарів і на Бога, - зазначив В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів. - Саме з огляду на це я прийшов сьогодні до цих людей, щоб скласти їм подяку". "У кожного з працівників цього колективу велике серце, велика душа. Вони щодня здійснюють подвиг, оскільки працюючи з важкохворими дітьми, треба вміти зберегти власну душевну рівновагу та водночас зробити все, щоб їм допомогти. На це здатні лише ті, у кого є величезна сила волі, величезна мужність", - зауважив керівник українського парламенту.

Коментуючи на прохання журналістів ситуацію, яка склалася із законом про збільшення на 22 млн. грн. видатків Державного бюджету України у 2009 році на фінансування операцій онкохворим дітям, одним з авторів якого був В.Литвин, Голова Верховної Ради України заявив: "Те, що гроші на лікування онкохворих дітей досі не виділені, свідчить про безвідповідальність уряду, який декларує стовідсоткове виконання бюджету і водночас не надає грошей, які конче потрібні для збереження життя маленьких громадян України". На думку В.Литвина, в цьому як в краплі води відбивається рівень моралі української влади. Він звернувся до керівництва уряду, зокрема, до Прем'єр-міністра України з вимогою негайно виплатити ці кошти, оскільки до кінця року майже не залишилося часу, а потім відповідний закон втратить чинність. "Замість того, щоб безперервно твердити про загальноукраїнське щастя та розповідати про свою боротьбу за благополуччя людей, треба виконати одне просте рішення - виділити не таку вже велику для держави суму, аби врятувати життя дітей", - наголосив В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не підтримує ініціативи щодо підвищення в Україні пенсійного віку.

Відповідаючи у середу на запитання журналістів, В.Литвин заявив, що не допустить реалізації таких пропозицій на законодавчому рівні: "Щоб ввести підвищений пенсійний вік, треба переступити через мене. Через мене ніхто не переступить!"

Керівник парламенту пояснив, що в Україні сьогодні надзвичайно високий рівень захворюваності на серцево-судинні та онкологічні захворювання при низькому середньому рівні життя, який, зокрема, складає 62 роки для чоловіків, і тому підвищення пенсійного віку є "абсурдним". "Якщо пенсійний вік буде підвищено до 65 років, так що, ми будемо на роботу оформляти людей з кладовищ?" - запитав В.Литвин. 

Він також нагадав, що на збільшенні пенсійного віку в Україні наполягають міжнародні фінансові інституції. У цьому контексті В.Литвин назвав не випадковим той факт, що уряд досі не подав до парламенту бюджет на наступний рік, "прикриваючись різного роду відмовками". "Головна причина полягає в тому, що, зокрема, Міжнародний валютний фонд вимагає подати так званий реальний бюджет з урахуванням необхідності виконання всіх умов, щодо яких підписалися у відповідному Меморандумі Президент України, Прем'єр-міністр України, Голова Національного банку і виконувач обов'язків Міністра фінансів. От тепер хай народу скажуть, за що вони підписалися", - зазначив керівник парламенту, додавши, що керівники держави, підписуючи цей документ, не збиралися нічого виконувати до виборів, тому "тепер і не хочуть подавати бюджет".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає категорично проти продажу земель сільськогосподарського призначення.

Про це В.Литвин заявив, коментуючи у середу, 30 грудня, на прохання журналістів вето Президента України на закон про продовження мораторію на продаж землі сільськогосподарського призначення до 1 січня 2012 року.

"На превеликий жаль, Президент України продемонстрував свою лінію і заветував закон. Але дивне формулювання - начебто він не заперечує проти того, щоб у нас був мораторій, але зазначає, що є інші запобіжники, застереження: як то прийняття закону про кадастри земель і про ринок земель. Мовляв, що якщо ці закони не прийняті, то ринку землі не буде", - зауважив керівник парламенту. 

На думку В.Литвина, "цей аргумент несерйозний, бо якби був ще один чіткий запобіжник у вигляді заборони продажу земель сільськогосподарського призначення до 2012 року, то це було б об'єктивно". 

При цьому він висловив думку, що за нинішніх умов "вести мову про ринок землі - як мінімум, держаний злочин, враховуючи ту обставину, що люди не знають реальної вартості землі і перебувають на нижній відмітці бідності". "Зрозуміло, до чого це може призвести", - додав він. 

"Я стояв і стою на тому, що землю і батьків не продають. Бо продавати землю - це рівнозначно тому, аби продати своїх батьків. Цього не буде ніколи", - заявив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за розробку та втілення державної програми підтримки вітчизняної книговидавничої галузі.

"Видання української книги не повинно бути предметом уваги виключно видавництв і редакторів, які є подвижниками, заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у неділю, 3 січня, під час відвідування книжкового магазину в Києві. - У цій сфері має бути розроблена та втілена державна програма". 

Українська книжка, на думку В.Литвина, "повинна бути підтримана, як це зроблено з російською книжкою". "У сусідніх країнах книговидавнича галузь - це індустрія, це бізнес, який дає величезні прибутки. У той час як в Україні "фарцовочні" патріоти лише весь час говорять про українську книжку і абсолютно нічого в цьому плані не роблять", - зауважив керівник українського парламенту. Він звернув увагу на відсутність будь-яких преференцій в оподаткуванні книговидавничої галузі, а також на таке загрозливе явище, як знищення книгарень: "Книгарні фактично загнали у підпілля, у переходи. Подивіться, що робиться з магазином письменників "Сяйво", що на Хрещатику! Своєрідна пам'ятка інтелектуального життя столиці знищується міською владою, і ніхто не може стати на заваді цього фактично злочину", - зазначив В.Литвин.

На думку В.Литвина, неприпустимою є ситуація, за якої наукові видання друкуються накладом в 300-500 примірників. "Інститут філософії, Інститут міжнаціональних відносин і політології, Інститут держави і права, Інститут історії України видають унікальні роботи, які є проривом у суспільній думці України, але мізерність їхніх накладів не дають можливості ознайомитися з ними широкому колу читачів. Вони навіть в бібліотеки не потрапляють. І бібліотечний фонд не оновлюється", - зазначив він.

За словами Голови Верховної Ради України, дуже дивним є той факт, що "в нас виділяють кошти на пропаганду ідеї вступу України до НАТО, в той час, як на пропаганду української книжки коштів немає". 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин називає головним питанням наступного пленарного тижня розгляд проекту Державного бюджету на 2010 рік.

"Верховна Рада працюватиме за графіком, відповідно до нього пленарні засідання розпочнуться 19 січня", - сказав В.Литвин, відповідаючи у неділю на запитання журналістів під час відвідання книжкового магазину у Києві.

"В першу чергу до розгляду Верховної Ради я пропонуватиму закон про вибори за відкритими списками. Другий важливий законопроект, на нагальному прийнятті якого я наполягатиму - про надання статусу державних службовців вчителям, лікарям, працівникам культури", - зазначив керівник парламенту. 

При цьому Голова Верховної Ради України назвав "головним питанням сесії" розгляд Державного бюджету на поточний рік.

"Вимога до уряду - термінове подання доопрацьованого бюджету. Коли уряд подасть проект, треба припинити всю балаканину та приймати його. Держбюджет необхідно затвердити до обрання нового Президента України, який має його виконувати, бо після виборів будуть чергові спроби підігнати бюджет під себе, - зазначив В.Литвин. - Необхідно приймати бюджет не для українських політиків, а для країни".

Керівник парламенту також спрогнозував, що під час обговорення підсумків першого туру виборів "будуть взаємні звинувачення, особливо серед тих, хто найбільш причетний до різного роду оборудок з бюлетенями". "Я не виключаю постановку питання про перерахунок бюлетенів", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок, 4 січня, відвідав дитячий будинок "Малятко" у Києві.

В.Литвина запросили відвідати цей заклад діти, які під керівництвом дизайнера Світлани Зозулі брали участь у проекті "Піджак для майбутнього Президента". С.Зозуля пошила речі для проекту, а діти прикрасили їх символами, які, на їх думку, мають характеризувати майбутнього Главу держави.

Серед символів - знак пацифізму, який, вважають діти, має засвідчити миролюбність Президента України та його здатність розв'язувати всі конфліктні ситуації мирним шляхом; символ індивідуальності, який має говорити про важливість турботи Глави держави про розкриття особистості кожного громадянина; символ демократії, який має засвідчити відданість Президента ідеям дотримання прав людини та демократичних свобод, та інші.

"Діти набагато мудріші за українських політиків, - сказав керівник парламенту. - Вони вважають, що людина - це всесвіт, говорять про свободу, про неповторність кожної людини, яка має дістати підтримку з боку держави, бути запитаною і мати можливість для свого розвитку".

В.Литвин подякував за реалізацію такої ідеї, що, за його словами, продемонструвало прагнення, устремління, мрії дітей жити в гарній країні під керівництвом Президента, якому, на їх думку, притаманні найкращі якості і риси.

"Ті бачення і заповітні мрії, які виклали діти, свідчать про те, що у своєму розвитку вони випередили час і українську владу", - додав В.Литвин.

В.Литвин подарував дитячому будинку комп'ютер і запросив дітей у парламент на екскурсію.

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України заявив, що потрібно "низько вклонитися людям, які своє серце, душу та життєвий досвід вкладають у дітей-сиріт, які так само, як й інші, мають право на щастя, на дитинство". На його думку, треба зберегти традиційні дитячі будинки з професійними колективами та педагогічним досвідом, всіляко підтримати педагогів, які в них працюють, і не допустити бездумного реформування цієї системи.

За словами В.Литвина, в Україні склалася ненормальна ситуація, за якої кількість дітей-сиріт та напівсиріт більше, ніж після Другої світової війни - більш ніж 100 тисяч. "Натомість відбувається змагання політиків, особливо напередодні виборів, хто більше пообіцяє за народження дитини", - зазначив він. 

На переконання керівника парламенту, державна політика має бути спрямована на підтримку молодих сімей, зокрема, передбачати можливість придбання ними власного житла шляхом надання кредитів або на його купівлю, або на будівництво. Після народження першої дитини, вважає В.Литвин, держава має брати на себе виплату 25% суми кредиту, після народження другої - половину суми, третьої - виплату усієї суми кредиту. "Переконаний, що одна з причин наших негараздів - відсутність можливості у молодих батьків облаштувати своє сімейне гніздо", - зауважив він.

При цьому Голова Верховної Ради України наголосив, що необхідно відмовитися від практики дешевої робочої сили, люди повинні мати постійну роботу і достойну зарплату, "тоді нам не доведеться боротися з такими соціальними недугами, як пияцтво, наркоманія і таке інше, тоді будуть сім'ї і будуть доглянуті діти".

"В іншому випадку ми витрачатимемо набагато більше грошей, не маючи при цьому позитивних результатів. Люди повинні мати можливість забезпечити достойне життя своїм дітям", - підсумував В.Литвин.

Цього ж дня Голова Верховної Ради України також провів зустріч з мешканцями м. Київ і учасниками проекту "Відкриті списки", та з колективом спілки власників житла м. Києва.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір пропонувати парламенту подолати вето Глави держави на закон про продовження на два роки мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення.

"19 січня я пропонуватиму Верховній Раді подолати вето на закон, який забороняє продаж землі до 2012 року", - заявив В.Литвин у вівторок у місті Богуслав Київської області, коментуючи на прохання журналістів ситуацію, яка склалася внаслідок застосування Президентом України права вето щодо згаданого закону.

"Я вважаю, що Глава держави повинен стояти на сторожі інтересів людей, а не захищати спритних ділків, які набрали землі в тіньовий спосіб і чекають, коли зможуть легалізувати свої оборудки, - зазначив керівник парламенту. - Можу сказати одне: пройдисвіти не отримають права купити землю за безцінь". 

За словами В.Литвина, сьогодні фахівці стверджують, що не можна вводити ринок землі з огляду на те, "що у нас, по-перше, немає механізму оцінки земель, а по-друге, у людей, які працюють на землі, немає можливості заплатити за неї ринкову ціну. Люди знаходяться на межі бідності". 

Разом з тим, на думку керівника парламенту, якщо людина володіє земельним паєм і хоче його продати, "вона повинна мати право це зробити, але продати державі за ринкову ціну, а держава, у свою чергу, повинна дивитися, кому вона даватиме цю землю в користування". 

В.Литвин висловив переконання, що Верховна Рада України повинна подолати вето Глави держави. "Якщо цього не буде зроблено, я вимагатиму, щоб результати поіменного голосування були опубліковані", - заявив він.

"Вільного продажу земель сільськогосподарського призначення не буде. Це рівнозначно тому, щоб продати своїх батьків, їхню пам'ять. Земля повинна належати тому, хто на ній живе і працює", - зазначив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України також взяв участь у відкритті товарної залізничної станції у місті Богуслав.

"В останні роки у нас все закривалося, а сьогодні один з таких випадків, коли відкривається, а точніше - поновлюється, оскільки рух залізничного транспорту в цьому місті було припинено у 1991 році, - сказав В.Литвин. - Я радий, що попри всі складнощі  сьогодні відновлена робота цієї станції".

"Це означає, що відновлюється життя, у тому числі економічне. Відкриття цієї товарної станції принесе користь району та його жителям, які зможуть відвантажувати продукцію підприємств, на яких вони працюють", - сказав він. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає за доцільне повернутися до ідеї створення газотранспортного консорціуму у складі "Україна-Росія-Європа" на паритетних принципах.

Відповідаючи на запитання журналістів у вівторок у місті Богуслав Київської області, В.Литвин висловив переконання, що вітчизняну газотранспортну систему "потрібно розвивати, але не так, як це пропонувала робити українська влада, домовившись з Європою про співпрацю у питаннях газової сфери і забувши про країну, яка видобуває газ Росію".

На переконання керівника парламенту, "Росія, яка видобуває газ, Україна, яка має газотранспортну систему, і Європа, яка є споживачем блакитного палива, мають співпрацювати разом". "Я є прихильником повернення до ідеї створення газотранспортного консорціуму, але не за таким принципом, щоб на газову трубу "сіли" три країни. Учасники консорціуму повинні зробити свої внески у спільну справу: Росія - газ, Європа - новітні технології, техніку і обладнання, Україна - свою газотранспортну систему", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи у середу, 6 січня, у Житомирській області, заявив, що рішення ЦВК про голосування вдома під час президентських виборів "може закласти міну під вибори". 

Коментуючи представникам засобів масової інформації наслідки подібного висновку ЦВК, В.Литвин пояснив, що з'явиться дуже багато людей, які виявлять бажання не йти до виборчих дільниць. "Ми це вже проходили, така можливість буде давати підстави для фальшування виборів", - сказав він. 

На переконання керівника парламенту, "таким правом мають користуватися люди, які не можуть дістатися до виборчої дільниці, як-то: інваліди, хворі люди". "А якщо масово у нас почнуть виявляти бажання голосувати вдома, це вже буде говорити про те, що задіяна відповідна технологія, яка освячена відповідним рішенням. Я не сприймаю такої постановки питання, вважаю, що люди мають отримати право на голосування вдома за наявності у них об'єктивних підстав", - підкреслив В.Литвин. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи з робочою поїздкою на Житомирщині у середу, заявив журналістам, що "теми релігії, мовні питання, міжнаціональні стосунки - це надто чутливі сфери, у яких мало що розуміють політики", і тому необхідно заборонити їм торкатися цих питань.

В.Литвин вважає, що церква виконує свою роль, якщо вона виконує роль просвітництва та виховання, "якщо допомагає відродити в людині те, що складає і повинно складати її сутність - людяність, мораль, совість, сором, благочинність, добросусідство, взаємну підтримку". 

У той же час, на його переконання, "спроби політиків витворити державну церкву, як правило, обертаються тим, що у нас поглиблюється розкол". Керівник парламенту вважає, що "ієрархії церков повинні розуміти свою відповідальність за духовну чистоту нашого суспільства, наших людей, і не можна перетворювати храм на бізнесову структуру". "Люди повинні йти до церкви для того, аби відчути спокій і підтримку. При цьому необхідно підтримувати культові споруди, підтримувати церкву, але це не повинно перетворюватися на вимагання", - сказав він. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, називаючи "кредитні спілки формою великого ошуканства людей", заявив журналістам у Житомирській області щодо необхідності провести розслідування щодо їх діяльності, "бо вони ошукали мільйони людей на суму, за деякими оцінками, 4 мільярди гривень і зникли". 

Він вважає, що необхідно зробити декілька кроків - по-перше, накласти арешт на майно, яке належить керівникам кредитних спілок, і на майно, яке належить кредитним спілкам, детально розібратися, що можна негайно повернути людям. 

По-друге, заявив В.Литвин, потрібно негайно прийняти рішення щодо заборони виїзду за межі країни людей, які належать до керівництва кредитних спілок. 

По-третє, за його словами, необхідно, щоб у державному бюджеті були передбачені кошти для повернення людям грошей, які були вкладені в кредитні спілки, а вся сума має бути віднесена на державний борг. 

Голова Верховної Ради України також вважає, що Верховна Рада України має заслухати звіт з цього приводу Уряду і Національного банку України. "Я переконаний, це їх безпосередня абсолютна відповідальність, оскільки вони мали забезпечити належний контроль", - підкреслив він.

"Люди сьогодні ошукані, це свідчить про безвідповідальні дії, більше того, дає підстави стверджувати, що ті особи, які чинили ці оборудки, мали очевидне прикриття, очевидну підтримку. В цих питаннях належить розібратися і навести залізною рукою порядок, бо інакше це буде остаточна втрата довіри до держави", - заявив В.Литвин. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів щодо наміру Партії регіонів вивести людей для проведення масових акцій, починаючи з 17 січня, на Житомирщині у середу, висловив сподівання, що результати голосування на президентських виборах не дадуть підстав для масових акцій протестів 

"Я сподіваюсь, що люди своїм волевиявленням не дадуть підстав тим, кого підносять наверх, святкувати перемогу та з'ясовувати стосунки. Люди повинні обрати ту людину, яка забезпечить Україні стабільність, спокій, єднання та результат. Результат стабільності та передбачуваності нашого життя", - заявив В.Литвин. 

При цьому він підкреслив, що право на проведення маніфестацій гарантовано законом і може бути реалізовано в рамках Конституції.

"Головне - треба не порушувати закон тим, хто збирається проводити маніфестації, тим, хто зараз шалено намагається влюбити у себе людей", - сказав керівник парламенту. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин: Інвентаризацію кримських земель повинні очолити не офіційні представники влади, а люди, які користуються авторитетом серед населення Криму 

Голова Верховної Ради України переконаний, що формування кримської влади повинно відбуватися виключно прозоро, право обирати та обиратися до кримських органів влади повинні мати виключно корінні жителі Криму. "Щоб не було "заїжджих літунів", які вирішуватимуть, в тому числі, і земельні питання. Необхідно розбити монополію на владу, яка націлена лише на одне - вирішення питань своєї команди, і, по суті своєї справи, одного свого клану", - підкреслив він, відповідаючи на запитання журналістів у Криму у п'ятницю, 8 січня, щодо подальшої долі кримської землі. 

За словами В.Литвина, у Криму є 2 млн. 600 тис. га землі, із яких 70% - це земельні угіддя, 100 тис. га землі - узбережжя. Саме тут, на його думку, і виникає більше всього проблем. Керівник парламенту вважає необхідним провести повну інвентаризацію земель як у Криму, так і по всій Україні. І цю роботу, на його переконання, повинні очолити не офіційні представники, а люди, які користуються авторитетом серед населення Криму.

В.Литвин заявив, що "повна інвентаризація кожної земельної ділянки, кожного населеного пункту передбачає складання реєстру землекористувачів, відповідно до якого всі незаконно виділені ділянки повинні бути повернуті назад". 

Він також наголосив на необхідності повернутися у Верховній Раді до розгляду питання про вето Президента, який виступив проти мораторію на ринок землі до 2012 року.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради Володимир Литвин високо оцінює особистість Богдана Хмельницького і вважає його актуальним і сьогодні. "Богдан Хмельницький діяв в унісон з викликами епохи, це особистість, яка не роз'єднує, а об'єднує український народ, саме таких людей можна назвати Великими Українцями", - зазначив керівник парламенту, коментуючи запитання журналістів щодо оцінки договору між Богданом Хмельницьким та Російським царем Олексієм, який було підписано 8 січня, та перспектив формування відносин між Україною і Росією. 

Перебуваючи із робочою поїздкою у п'ятницю у Криму, В.Литвин нагадав, що саме 365 років тому було проведено відому Переяславську Раду. Цей день, на його переконання, слід би було оголосити Днем українсько-російської дружби. "Я переконаний, що це вкрай необхідно для відновлення історичної справедливості, прибравши всі нашарування негативного характеру, - підкреслив керівник парламенту. - Я стояв і стою на тому, що ми повинні на цій основі об'єднати, консолідувати Україну".

Саме Крим, на думку В.Литвина, "повинен стати тією лабораторією, у якій би відшліфовувалися і пропонувалися для всієї країни підходи, принципи організації взаємодії між Україною і Росією, які дадуть нам виключно позитивні результати".

"Цього вимагає історія, цього вимагає історична пам'ять, цього потребують люди, переплетення людських доль, цього потребує віра, цього вимагає економічний прагматизм, цього вимагають політичні підходи", - заявив В.Литвин. 

Він висловив переконання, що міцна Україна - це плюс для Росії. І для цього, за його словами, "ми повинні взаємодіяти, доповнюючи один одного, аби реалізувати той величезний потенціал, який має і Україна, і Росія".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко 8 січня відвідав Черкаську та Полтавську області, де як голова організаційного громадського комітету з відзначення 75-річчя поета В.Симоненка взяв участь у святкових заходах з нагоди дня народження поета. 

Під час заходів М.Томенко розкритикував владу за неналежний рівень відзначення 75-річчя з дня народження видатного українського поета. "Не дивлячись на те, що відповідні владні інститути певним чином не відреагували на сьогоднішню дату, громадський організаційний комітет спільно з Черкаською обласною радою та Лубенської районною радою Полтавської області запланували та провели цілу низку заходів, приурочених до ювілею поета", - сказав він.

М.Томенко нагадав, що за радянських часів В.Симоненко був одним із найпопулярніших народних поетів, вірші якого забороняла цензура, але які переписувалися і їх знали всі. "Парадоксально, що у відзначенні 75-ї річниці взяли активну участь представники громадськості, натомість ці заходи проігнорувала держава", - зауважив він. 

М.Томенко також називав ганебним той факт, що 8 січня про народження видатного українського поета навіть не згадали деякі засоби масової інформації. Він наголосив, що, наприклад, Перший Національний телеканал розповів у новинах про 75-річчя Елвіса Преслі та жодним словом не згадав про В.Симоненка. 

Водночас Віце-спікер відзначив активну позицію Лубенської районної ради Полтавської області, завдяки якій на високому рівні були проведені заходи з відзначення дня народження поета там, де він народився та провів дитинство. Так, в школі села Тарандинці, де навчався В.Симоненко, відбулося вручення обласної літературно-мистецької премії імені видатного земляка. Крім того, М.Томенко повідомив, що Черкаська обласна рада відремонтувала будинок редакції газети "Черкаський край", де розпочинав свою журналістську діяльність В.Симоненко, та встановила на ньому меморіальну дошку з написом, що був його своєрідним кредо: "Я хочу правді бути вічним другом і ворогом одвічним злу", а в Черкаському національному університеті відбулися "Симоненківські читання". "Прикро, що відповідні міністерства та відомства забули про ювіляра, а Черкаська міська адміністрація та міська рада вже кілька років тільки обіцяють встановити пам'ятник поетові", - сказав М.Томенко. 

Голова громадського оргкомітету з підготовки та відзначення річниці з дня народження поета повідомив, що окрім низки заходів у рідних Симоненкові місцях, у день народження поета його лірика зазвучить "живим" голосом додатковим накладом видано диск "Лебеді материнства", до якого увійшли 17 записів авторського виконання поетом власних творів. 

Заступник Голови Верховної Ради також поінформував, що 11 січня в Національній філармонії відбудеться мистецький вечір з нагоди 75-річчя В.Симоненка. "Не дивлячись на ігнорування державної влади, громадськість продовжує активно популяризувати творчість цього видатного поета",- додав він. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин надіслав телеграму привітання уславленій гімнастці Ларисі Латиніній у зв'язку з ювілеєм.

У телеграмі зазначається: "Ми цінуємо Вас за неперевершені спортивні досягнення, які на весь світ прославили радянський спорт, пам'ятаємо Ваші виступи, cповнені неповторної витонченості, краси, жіночності й грації, любимо Вашу знамениту усмішку, яка дарує тепло, радість і оптимізм. 

На особливу вдячність заслуговує Ваша плідна тренерська діяльність, що збагатила пантеон світової гімнастичної слави новими яскравими іменами.

Бажаю Вам, Ларисо Семенівно, міцного здоров'я і сімейного тепла. Нехай все задумане збудеться". 

* * *

Поздоровлення Заступника Голови Верховної Ради України М.В.Томенка з Новорічними та Різдвяними святами.

Щиро вітаю усіх з Новорічними та Різдвяними святами!

Насамперед хочу побажати, щоб наступний рік був роком стабільності, впевненості та оптимізму.

2009 рік легким та безтурботним назвати не можна. Однак, давайте подякуємо йому та один одному за все, що вдалося здійснити, бо, не дивлячись на труднощі та проблеми, ми - вистояли. Людина не спроможна змінювати минуле, але нам під силу дати йому оцінку, зробити висновки, прийняти з вдячністю можливість жити саме у цей час поряд з рідними людьми, займатися улюбленою справою та будувати своє майбутнє. Мати віру в самих себе і в Україну. І я переконаний, що в наступному році ми зможемо зробити помітні кроки до поліпшення нашого життя. 

Я вірю, що наступний рік неодмінно буде кращим та зичу усім, щоб ми жили в країні, основою життя в якій була би стабільність і впевненість у завтрашньому дні.

Зимові свята дарують нам те, чого дедалі більше бракує у повсякденному бутті. Це особливий і магічний для кожного з нас час спогадів дитинства, теплих зустрічей з рідними і близькими, коляда, Святвечір. Бажаю вам світлого та бадьорого настрою. Бажаю кожній українській родині Божого благословення і здоров'я. Любові і радості! Нехай новорічно-різдвяні щедрівки-колядки принесуть у кожен дім достаток, злагоду, щирість! 

Бажаю всім міцного здоров'я, щастя, процвітання та здійснення всіх найсміливіших задумів у 2010 році!
* * *
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