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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності за правопорушення у сфері охорони лісових ресурсів).

Законопроектом (реєстр. №8415) пропонується збільшити розміри штрафів за порушення вимог законодавства у сфері захисту лісових ресурсів та змінити редакцію деяких статей Кодексу про адміністративні правопорушення, зокрема статей 64, 65 і 65-1.

Проектом також передбачається ввести альтернативні санкції в зазначені статті Кодексу - впровадження громадських робіт за вчинені адміністративні правопорушення. Такий вид адміністративного стягнення, як громадські роботи, крім виховної функції, вважають народні депутати, виконує також правовідновлювальну, що дозволяє  правопорушнику у той чи інший спосіб відшкодувати шкоду, завдану ним суспільству та державі. 

Згідно із проектом, порушення встановленого порядку використання лісосічного фонду, заготівлі і вивезення деревини та заготівлі живиці, - тягне за собою накладення штрафу на громадян у розмірі від п'ятнадцяти до тридцяти п'яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, або громадські роботи на строк від двадцяти до шістдесяти годин, і на посадових осіб - від сорока п'яти до дев'яноста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Передбачено також, що невнесення плати за використання лісових ресурсів у встановлені строки, - тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб від сорока п'яти до дев'яноста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Документом пропонується також встановити, що незаконна порубка і пошкодження дерев і чагарників; знищення або пошкодження лісових культур, сіянців або саджанців у лісових розсадниках і на плантаціях, а також молодняка природного походження і самосіву на площах, призначених під лісовідновлення,- тягнуть за собою накладення штрафу на громадян у розмірі від двадцяти п'яти до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, або громадські роботи на строк від двадцяти до шістдесяти годин, і на посадових осіб - від п'ятдесяти до сімдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Знищення або пошкодження полезахисних лісових смуг, захисних лісових насаджень вздовж берегів річок, каналів, навколо водних об'єктів, гідротехнічних споруд, на смугах відводу автомобільних доріг, залізниць та інших захисних лісових насаджень, - тягне за собою накладення штрафу на громадян від двадцяти п'яти до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, або громадські роботи на строк від двадцяти до шістдесяти годин, і на посадових осіб - від тридцяти до шістдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо збільшення витрат на забезпечення лікування онкологічних захворювань із застосуванням високовартісних медичних технологій громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи).

Проектом (реєстр. №8427) пропонується збільшити на 10 млн. грн. обсяги фінансування із загального фонду Державного бюджету за КПКВ 3202060 "Комплексне медико-санітарне забезпечення та лікування онкологічних захворювань із застосуванням високовартісних медичних технологій громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" за рахунок перерозподілу коштів між кодами бюджетної класифікації.

Члени Комітету наголосили на необхідності збільшення видатків на наданням спеціалізованої медичної допомоги громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Про необхідність збільшення у 2011 році видатків за цією бюджетною програмою наголошено і у прийнятій Верховною Радою Постанові від 5 квітня 2011 року "Про Рекомендації парламентських слухань "Сучасний стан та актуальні завдання подолання наслідків Чорнобильської катастрофи".

Водночас, зазначили народні депутати, у запропонованому законопроекті відсутнє техніко-економічне обґрунтування збільшення видатків на вказану суму, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України та Регламенту Верховної Ради.

На засіданні йшлося про те, що Комітет у своїх висновках до проекту закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" вносив пропозиції з техніко-економічним обґрунтуванням про збільшення видатків за зазначеним кодом на 14 700,0 тис. гривень.

Тому члени Комітету вважають, що зазначений проект необхідно допрацювати збільшивши видатки за КПКВ 3202060 "Комплексне медико-санітарне забезпечення та лікування онкологічних захворювань із застосуванням високовартісних медичних технологій громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" на 14 700,0 тис. гривень відповідно до наданих розрахунків.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень.

Законопроектом (реєстр. №7244) пропонуються внести зміни до Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень", спрямовані на узгодження його норм з відповідними положеннями Цивільного та Господарського кодексів України. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "метою проекту є врегулювання перехідного періоду в сфері реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень". Так, передбачається встановити, що на перехідний період до 2012 року обов'язковій державній реєстрації підлягають права на нерухоме майно, які виникають на підставі договорів найму (оренди) будівлі або іншої капітальної споруди (їх окремої частини), які укладаються на строк не менше як три роки. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Господарського кодексу України щодо монополії Національного банку України на виробництво бланків цінних паперів, документів суворої звітності, акцизних марок, захисних голографічних елементів.

Законопроектом (реєстр. №6582) пропонується викласти у новій редакції частину 8 статті 164 Господарського кодексу України, згідно з якою спеціалізованим підприємствам Національного банку України буде передано виключне право на виготовлення бланків цінних паперів, документів суворої звітності, захисних голографічних елементів, акцизних марок та інших аналогічних товарів, а також матеріалів для їх виготовлення. 

Під час обговорення члени Комітету звернули увагу на висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України. Експерти вважають, що проект потребує доопрацювання, оскільки положення про запровадження монополії Національного банку на виготовлення зазначених документів вимагає узгодження з положеннями Закону "Про Національний банк України", ст. 71 якого забороняє, зокрема, НБУ здійснювати торговельну, виробничу, страхову та іншу діяльність, яка не відповідає функціям банку. Крім цього, відповідні зміни слід внести до Податкового кодексу, ст. 226 якого передбачає, що виготовлення марок акцизного податку здійснюються відповідно до положення, затвердженого Кабінетом Міністрів.

На засіданні Комітету йшлося й про необхідність чіткого визначення, які саме документи визнаються документами суворої звітності та які товари відносяться до товарів аналогічних бланкам цінних паперів, документам суворої звітності, захисним голографічним елементам, акцизним маркам. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення зміни до статті 20 Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні" (щодо зміни джерела сплати сум адміністративно-господарських санкцій та пені).

Законопроектом (реєстр. №8302) пропонується змінити джерела сплати роботодавцями сум адміністративно-господарських санкцій та пені за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування інвалідів, встановлених статтею 19 Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні". Зокрема, суми адміністративно-господарських санкцій та пені пропонується включати до складу витрат, а не сплачувати за рахунок прибутку, як це передбачено чинним законодавством.

Комітет зазначив, що положення законопроекту не суперечать, зокрема, п.2 Рекомендацій 86/379/ЄЕС щодо зайнятості осіб з фізичними вадами в Співтоваристві, яким встановлено, що дії для людей з обмеженими можливостями включають: з урахуванням відмінностей секторів та підприємств, встановлення державами-членами, там де доцільно і після консультації з організаціями інвалідів, а також зі стороною промисловості, реалістичних відсоткових цілей для працевлаштування інвалідів у державних або приватних підприємствах, що мають мінімальну кількість таких співробітників, такий мінімум може бути встановлений на рівні від 15 до 50; встановлення умов, згідно з якими держави-члени мають заохочувати державні і приватні підприємства вживати всіх необхідних заходів для працевлаштування інвалідів, які відповідають за змістом провідному принципу або Кодексу сумлінної практики. Також держави-члени повинні створювати засоби для прийняття цих правил, і відслідковувати щорічний прогрес, досягнутий у процесі їх реалізації, який висвітлюється громадськості, у відповідності до існуючих процедур поширення інформації в соціальній сфері.

Також, за висновком Комітету, положення законопроекту не суперечать статтям 127 та 137 Консолідованої версії Договору про ЄС та Договору про функціонування ЄС, відповідно до яких "спільноті належить сприяти досягненню високого рівня зайнятості, поліпшувати умови життя та праці та дбати про належний соціальний захист. Спільнота підтримує та доповнює діяльність держав-членів у сфері умов праці та соціального забезпечення і захисту працівників".

Окрім того, законопроект не суперечить статті 1 Регламенту Комісії № 2204/2002 про застосування статей 87 і 88 Договору про ЄС до державної допомоги щодо зайнятості "Сфера застосування", згідно з якою "цей Регламент застосовується до програм, які становлять державну допомогу в межах розуміння частини 1 статті 87 Договору і які забезпечують допомогу для створення зайнятості, забезпечують допомогу для приймання на роботу в робітників невигідному становищі й інвалідів праці або забезпечують допомогу, щоб покрити додаткові витрати на наймання інвалідів праці". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, проект закону про внесення зміни до статті 23 Закону "Про акціонерні товариства" (щодо випуску акцій).

Законопроектом (реєстр. №7509) пропонується внести зміни до статті 23 чинного закону, якими дозволяється оплата акцій у разі їх розміщення державними облігаціями України у випадках, передбачених законом. 

На засіданні зазначалося, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфер фінансових послуг, законодавства про компанії та правил конкуренції, які у Європейському Союзі регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу і Директивою Комісії № 2006/111/ЄС про прозорість фінансових відносин між державами-членами та державними підприємствами, а також про фінансову прозорість окремих підприємств.

За висновками членів Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, зокрема, статті 106 Договору про функціонування Європейського Союзу, відповідно до якої держави-члени можуть надавати окремим суб'єктам господарювання окремі чи виключні права бути операторами послуг загального економічного інтересу, чи мати характер прибуткової монополії. Законопроект також не суперечить положенням Директиви №2006/111/ЄС, згідно з якими державам-членам не заборонено здійснювати інвестування чи інші види виплат окремим суб'єктам господарювання, яким вони надають окремі чи виключні права.

Разом з тим, зазначив Комітет, при реалізації таких механізмів необхідно дотримуватися принципу фінансової прозорості, закріпленого у Директиві №2006/111/ЄС.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо усунення надмірного державного регулювання у сфері автомобільних перевезень.

Законопроектом (реєстр. №8397), поданим Президентом України і визначеним ним як невідкладний для позачергового розгляду Верховною Радою, передбачається внести зміни до законів "Про дорожній рух", "Про автомобільний транспорт", "Про міліцію", "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів", "Про страхування", а також до Цивільного кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення з метою усунення надмірного державного регулювання у сфері автомобільних перевезень. 

Проектом, зокрема, пропонується скасувати обов'язковий технічний огляд для легкових автомобілів, що не використовуються у комерційних цілях та суттєво спростити порядок проходження обов'язкового технічного контролю для інших транспортних засобів. 

Крім того, передбачається усунути Державтоінспекцію МВС України від проведення обов'язкового технічного контролю транспортних засобів, передавши ці повноваження суб'єктам господарювання. Проектом також передбачається скасувати вимоги щодо обов'язкової наявності у водія дорожнього (маршрутного) листа та нотаріально посвідченої довіреності на керування транспортним засобом. 

Члени Комітету, проаналізувавши законопроект, зазначили, що запропоновані зміни є вкрай важливими та необхідними. Водночас народні депутати відзначили, що проект закону містить низку положень, які потребують певного доопрацювання під час підготовки його до розгляду в другому читанні. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 255, 265-2, 321-1, 322 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо удосконалення окремих положень.

Законопроект (реєстр. №6480), поданий народним депутатом В.Чудновим, спрямований на забезпечення створення безпечних умов для учасників дорожнього руху, збереження життя і здоров'я громадян, а також підвищення ефективності впливу на дисципліну учасників дорожнього руху з чітким визначенням правових санкцій за вчинені правопорушення та забезпечення належного рівня реалізації прийнятих рішень у адміністративних справах у сфері безпеки дорожнього руху. 

Автор аргументував необхідність прийняття законопроекту тим, що Верховною Радою 24 вересня 2008 року був прийнятий Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху". Цим законом Кодекс України про адміністративні правопорушення доповнено статтями 122-4 ("Залишення місця дорожньо-транспортної пригоди") та 122-5 ("Порушення порядку встановлення і використання спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв"). 

Водночас, законодавцем не було внесено відповідних доповнень до статті 255 Кодексу України про адміністративні правопорушення, в якій зазначено хто має право складати протоколи за ті чи інші адміністративні правопорушення, тобто був відсутній механізм реалізації окремих положень закону, що унеможливлює складання протоколів про адміністративні правопорушення, передбачені статтями 122-4, 122-5 КУпАП.

Автор, враховуючи надто складний рух на автодорогах, вважає, що виникла нагальна потреба в дієвих заходах щодо порушників правил зупинки та стоянки транспортних засобів, визначених Правилами дорожнього руху, а саме - щодо тимчасового затримання транспортних засобів та доставляння їх на спеціальні майданчики, оскільки порушення правил зупинки та стоянки транспортних засобів на вулицях міста призводить до зменшення пропускної спроможності вулично-шляхової мережі, що позначається на безпеці дорожнього руху. 

Законопроектом пропонується надати повноваження працівникові Державної автомобільної інспекції тимчасово затримувати транспортний засіб за порушення правил зупинки та стоянки, а також за керування транспортними засобами без відповідних документів. 

Крім того, у зв'язку із запровадженням процедури апеляційного оскарження постанови про накладення адміністративного стягнення пропонується внести відповідні зміни до статей 3211, 322 КУпАП, що стосуються порядку виконання постанов, які також не були внесені до КУпАП під час прийняття Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме запобіганню вчиненню правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху, зниженню рівня аварійності на дорогах, збільшенню пропускної спроможності автомобільних доріг у містах України, а також дозволить усунути прогалини у чинному законодавстві у цій сфері. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності спільно з Донецьким юридичним інститутом та Фондом Ганса Зайделя (Німеччина) провів Українсько-німецьку науково-практичну конференцію "Протидія наркозлочинності: вітчизняний та міжнародний досвід співпраці правоохоронних та судових органів".

У заході, який 26-27 травня відбувся у м. Донецьку, взяли участь народні депутати, представники Апарату Ради національної безпеки і оборони України, міністерств освіти і науки, молоді та спорту і охорони здоров'я, Державного комітету з питань з контролю за наркотиками, інших центральних органів виконавчої влади, правоохоронних та судових органів, Донецької обласної державної адміністрації, вчені та науковці. 

До учасників конференції з привітаннями звернулися Міністр внутрішніх справ А.Могильов, голова Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності В.Швець, голова Комітету з питань правосуддя С.Ківалов. 

З доповіддю: "Поширення наркоманії - загроза національній безпеці України: деякі шляхи розв'язання проблеми" виступив голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення і парламентського контролю за діяльністю органів внутрішніх справ та інших правоохоронних органів В.Малишев. 

Досвідом протидії наркозлочинності в Федеративній Республіці Німеччини поділились керівний міністерський радник Державного міністерства юстиції та захисту споживача Баварії Хельмут Палдер, старший прокурор прокуратури м. Мюнхена Раднар Шнайдер, Віце-президент земельного суду в місті Ансбах Герхард Нойхоф та інші.

Учасники конференції на засіданнях секцій обговорили питання: "Профілактика наркозлочинності як стратегічний напрям державної політики у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів"; "Співробітництво органів міліції (поліції), правоохоронних та судових органів, медичних установ з питань профілактики й боротьби з наркозлочинністю"; "Адміністративно-правове, кримінально-правове, кримінологічне та криміналістичне забезпечення профілактики та боротьби з наркозлочинністю. Обговорено також питання профілактики та боротьби з наркоманією в установах виконання покарань, соціальної адаптації наркозалежних осіб, звільнених з місць позбавлення волі. 

Учасники конференції відвідали Музей органів внутрішніх справ, поклали квіти до пам'ятника працівникам міліції, що загинули при виконанні службових обов'язків. 

* * *
Перший заступник голови Комітету у закордонних справах Тарас Чорновіл провів зустріч з Головою легітимного Уряду Абхазької Автономної Республіки Георгієм Барамієм.

Як повідомили у Комітеті, під час зустрічі, яка відбулася на прохання абхазької сторони, її учасники обговорили міждержавні взаємовідносини, їх політичну, економічну та гуманітарну складові.

Перший заступник голови Комітету Тарас Чорновіл ознайомив членів делегації із внутрішньополітичною ситуацією в Україні, розповів про роботу Комітету у закордонних справах, а також наголосив на необхідності активізувати двосторонню співпрацю на політичному, економічному і гуманітарному рівнях. Він розповів про проведену роботу Комітету щодо створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Грузією і підкреслив, що до складу цього депутатського об'єднання входять представники всіх політичних партій.

Г.Барамій зазначив, що міжпарламентські зв'язки є надзвичайно важливими для його країни, і що "такі двосторонні відносини характеризуються значним потенціалом і перспективами подальшого розвитку" та висловив сподівання на майбутню плідну співпрацю між двома країнами на рівні парламентів, міжпарламентських груп дружби, а також громадських організацій.

За інформацією з Комітету, сторони також обговорили ситуацію в Абхазії та Південній Осетії. Зокрема, Георгій Барамій підкреслив, що його країна "буде дотримуватися принципів захисту суверенітету і територіальної цілісності Грузії, відновлення законної влади й правопорядку в Абхазькій Автономній Республіці". 

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту ухвалити в другому читанні та у цілому законопроект про внесення змін до статті 48 Гірничого Закону (щодо соціальних гарантій працівникам гірничих підприємств).

Документом (реєстр. №6437), зокрема, пропонується встановити, що визначеним у чинному законі категоріям працівників під час ліквідації або консервації гірничого підприємства забезпечення вугіллям на побутові потреби здійснюється в межах тарифної угоди комісією з припинення гірничого підприємства (ліквідаційною комісією або ліквідатором) таким категоріям осіб.

Законопроектом також передбачено, що цим працівникам після припинення або консервації гірничого підприємства забезпечення вугіллям на побутові потреби здійснюється з правонаступником, визначеним у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів .

Планується також, що закон має набути чинності з 1 січня 2012 року.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до статті 40 Закону "Про Конституційний Суд України" (щодо надання права кожному народному депутату України особисто звертатися з конституційним поданням щодо визнання неконституційними актів Верховної Ради України, прийнятих з порушенням процедури особистого голосування).

Законопроектом (реєстр. №8328) пропонується надати право кожному народному депутату звертатись до Конституційного Суду стосовно визнання неконституційними законів та інших правових актів у зв`язку з порушенням процедури особистого голосування у Верховній Раді. Відповідні зміни передбачається внести до статті 40 Закону "Про Конституційний Суд України".

Під час розгляду законопроекту члени Комітету наголосили на важливості дотримання народними депутатами конституційних приписів частини третьої статті 84 Конституції України. Так, Конституційний Суд у своєму рішенні від 07.07.1998 року №11-рп/98 (справа щодо порядку голосування та повторного розгляду законів Верховною Радою України) встановив, що положення Конституції України щодо здійснення народним депутатом голосування на пленарних засіданнях означає його безпосереднє волевиявлення незалежно від способу голосування, тобто народний депутат не має права голосувати за інших народних депутатів на засіданнях Верховної Ради. 

У зазначеному рішенні Конституційного Суду від 07.07.1998 року №11-рп/98 вказується, що порядок проведення голосування на пленарних засіданнях Верховної Ради, в тому числі випадки та підстави переголосування, підлягають врегулюванню відповідно до частини п'ятої статті 82 Конституції України в Законі "Про Регламент Верховної Ради України".

Всупереч положенням статті 150 Конституції України, наголошувалося на засіданні Комітету, проектом пропонується розширити перелік суб'єктів права на конституційне подання, зазначивши в ньому окремо народних депутатів України.

Комітет зазначає, що положення законопроекту суперечать частині другій статті 19 Конституції України, згідно якої органи державної влади, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. 

Крім того, поданий законопроект не узгоджується з абзацом шостим пункту 1 частини першої статті 150 Основного закону, який встановлює вичерпний перелік суб'єктів права на конституційне подання. До таких суб'єктів відносяться Президент України, не менш як сорок п'ять народних депутатів, Верховний Суд, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини і Верховна Рада Автономної Республіки Крим. 

Комітет врахував також висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, в якому зазначається, що проект доцільно відхилити за результатами розгляду у першому читанні.

* * *

Комітет з питань правової політики попередньо розглянув на відповідність Конституції України проект закону про внесення змін до Декрету Кабінету Міністрів "Про державне мито" (щодо ставок за проведення державної реєстрації речових прав на нерухоме майно).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект розроблено з метою реалізації положень Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень", відповідно до якого з 1 січня 2012 року в Україні запроваджується державна реєстрація речових прав, а також створюється необхідна система органів державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. 

Законопроектом (реєстр. №8296) пропонується забезпечити нормативно-правове регулювання справляння та визначення ставок державного мита за проведення державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень, що має підвищити ефективність витрат державного бюджету на створення і утримання системи органів державного управління у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно, та сприятиме наповненню дохідної частини Державного бюджету.

Проектом закону передбачено справляння державного мита за проведення державної реєстрації права власності на нерухоме майно - 7 неоподаткованих мінімумів доходів громадян (119 грн.); права власності на нерухоме майно, яке виникло та зареєстровано до 1 січня 2012 року - 50 відсотків ставки державного мита - за державну реєстрацію права власності на нерухоме майно (59,5 грн.); речового права на нерухоме майно, обтяження права на нерухоме майно - 3 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (51 грн.). 

Попередній розгляд законопроекту на відповідність нормам Конституції України, наголошувалося на засіданні Комітету, показав, що його положення в цілому не містять ознак невідповідності положенням Основного Закону України. Тому Комітет підтримує пропозицію щодо встановлення ставок державного мита за державну реєстрацію права власності на нерухоме майно та їх обтяжень.

Водночас, під час попереднього розгляду окремих положень законопроекту, члени Комітету висловили щодо його змісту деякі зауваження.

Так, аналіз законопроекту та частини 2 статті 29 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" (з метою реалізації якої подано законопроект), згідно з якою: "при проведенні державної реєстрації прав, які виникли та зареєстровані до набрання чинності цим законом, справляється державне мито", показує, що власники нерухомого майна, які здійснили його реєстрацію в Бюро технічної інвентаризації до 1 січня 2012 року, зобов'язані заново провести державну реєстрацію цього ж майна вже в створеному Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно та сплатити державне мито. Такий обов'язок випливає і з вимог пункту 6 статті 3 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень", згідно з якими "будь-які правочини щодо нерухомого майна (відчуження, управління, іпотека тощо) укладаються, якщо право власності на таке майно зареєстровано згідно з вимогами цього закону".

Натомість, вважають народні депутати, вимоги проведення повторної реєстрації суперечать пункту 4 статті 3 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень", положеннями якого встановлено, що права на нерухоме майно, що виникли до набрання чинності цим законом, визнаються дійсними без визначеної цим законом державної реєстрації за умови, що реєстрація прав була проведена відповідно до законодавства, що діяло на момент їх виникнення або якщо на момент виникнення прав діяло законодавство, що не передбачало обов'язкової реєстрації таких прав.

Оскільки, реєстрація прав власності на нерухоме майно в Бюро технічної інвентаризації здійснювалася на підставі чинного законодавства, то повторна реєстрація такого майна і, відповідно, сплата державного мита у розмірі визначеному проектом, на думку парламентаріїв, є неправомірною. 

* * *

Комітет з питань правової політики розглянув на відповідність Конституції України законопроект про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України (щодо посилення відповідальності й дисципліни народних депутатів України шляхом об'єктивного табелювання відпрацьованого ними робочого часу).

Законопроектом (реєстр. №8074) передбачається внести зміни до статті 26 Регламенту Верховної Ради щодо порядку табелювання відпрацьованого народними депутатами України робочого часу.

На засіданні Комітету зазначалося, що новелою законопроекту є включення до статті 26 Регламенту положення щодо складення трьох табелів обліку відпрацьованого народними депутатами робочого часу: перший - за результатами роботи під час пленарних засідань, другий - за час роботи у комітетах, третій - у дні роботи з виборцями. 

Сьогодні табелювання відпрацьованого народними депутатами робочого часу здійснюється у відповідності з нормами Закону "Про комітети Верховної Ради України". Зокрема, згідно з частиною третьою статті 39 цього закону члени комітетів зобов'язані брати участь у роботі комітетів, бути присутніми на засіданнях комітетів, до складу яких вони входять. Відповідно до положень статті 26 Регламенту Верховної Ради обов'язковим є порядок реєстрації народних депутатів особисто на підставі пред'явлення посвідчення та підтвердження своєї присутності власноручним підписом і за допомогою електронної системи перед кожним пленарним засіданням. 

На думку членів Комітету, питання об'єктивного ведення обліку робочого часу для народних депутатів достатньо чітко та повно врегульовано зазначеними законами і Законом "Про статус народного депутата України". Зокрема, згідно з частиною п'ятою статті 33 цього закону, за дні, в які народний депутат без поважних причин не виконує свої депутатські повноваження, передбачені законом, за поданням комітету, до компетенції якого входять питання депутатської етики, народним депутатам не провадяться виплати, пов'язані з виконанням депутатських повноважень.

Недоліком законопроекту, вважають члени Комітету, є зайве дублювання у пункті 2 проекту положень пункту 2 частини першої статті 27 Регламенту у частині обов'язку головуючого на пленарному засіданні повідомляти про кількість народних депутатів, відсутніх на пленарному засіданні з поважних причин.

Зважаючи на врегулювання цих питань у законодавстві, Комітет підтримує висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України стосовно недоцільності внесення таких змін, що може призвести до негативних наслідків і необґрунтованих ускладнень при вирішенні питань обліку відпрацьованого робочого часу та нарахування заробітної плати народним депутатам. 

За підсумками обговорення Комітет дійшов висновку, що проект закону про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України відповідає положенням Конституції України.

* * *

Голова Комітету з питань правосуддя Сергій Ківалов зустрівся із Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи Мевлютом Чавушоглу.

Під час зустрічі увагу було зосереджено на питаннях судової реформи в Україні. Зокрема, С.Ківалов відзначив, що Комітет з питань правосуддя тісно співпрацює з Парламентською Асамблеєю Ради Європи і профільним Комітетом ПАРЄ з питань права і прав людини. "Однією із головних тем нашої співпраці з ПАРЄ є виконання Україною остаточних рішень Європейського Суду з прав людини", - підкреслив він.

Також було обговорено питання підвищення ефективності виконання в Україні судових рішень в контексті Рішення Європейського Суду з прав людини у справі Іванова від 15 жовтня 2009 року. 

За словами С.Ківалова, до українського законодавства і адміністративної практики потрібно внести зміни, які важко здійснити без підтримки Парламентської Асамблеї Ради Європи. Він зазначив, що сьогодні Комітет використовує наявні можливості для здійснення контролю за виконанням рішень Європейського Суду з прав людини. Так, в 2010 - початку 2011 роках питання виконання Україною остаточних рішень Страсбурзького Суду, зокрема, "пілотного рішення" проти України, чотири рази детально розглядався на пленарному засіданні Комітету з питань правосуддя. Було прийнято і направлено до виконання три рішення, в яких даються конкретні рекомендації по суті як поліпшити виконання рішень Страсбурзького Суду в Україні. 

С.Ківалов зазначив також, що Комітет постійно підтримує зв'язок з Міністерством юстиції, Урядовим уповноваженим з питань Європейського Суду з прав людини. "За наслідками нашого моніторингу прийнято два закони - про виконавче виробництво і вдосконалення процедури виконання рішень Європейського Суду та внесено на розгляд парламенту законопроект про спеціальні заходи по виконанню "пілотного рішення" Європейського Суду з прав людини проти України", - розповів народний депутат. С.Ківалов також нагадав, що рішенням Комітету ПАРЄ він призначений доповідачем з питання про забезпечення життєздатності Європейського Суду з прав людини шляхом вирішення системних проблем в державах-членах, які виникають з виконанням рішень Європейського суду. Вже 7 листопада на виїзному засіданні профільного Комітету в Осло запланована попередня доповідь на цю тему.

Президент Парламентської Асамблеї Ради Європи М. Чавушоглу подякував С.Ківалову за доповідь, підкресливши важливість інформації, зібраної українським парламентським Комітетом в рамках реалізації двостороннього меморандуму між Комітетом Верховної Ради з питань правосуддя і юридичним Комітетом ПАРЄ. "Ми підтримуємо принцип парламентського контролю за виконанням рішень Європейського суду з прав людини", - сказав він і висловив переконання в результативності співпраці в цьому напрямі. Також він підкреслив важливість підготовки доповіді ПАРЄ з питання про забезпечення життєздатності Європейського Суду з прав людини, яку за дорученням ПАРЄ готує С.Ківалов. 

Президент ПАРЄ заявив, що важливість парламентського контролю, за станом виконання рішень Європейського суду з прав людини, важко переоцінити. "Це спеціально підкреслили і Рекомендації міждержавної конференції, присвяченій реформі Європейського суду з прав людини, що наприкінці квітня відбулась в місті Ізмірі (Туреччина)", - відзначив М.Чавушоглу. 
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва спільно з журналом "Експерт Україна" провів "круглий стіл" на тему: "Як захистити бізнес від рейдерських захоплень".
Відкриваючи захід, голова Комітету Н.Королевська, зокрема, зазначила, що однією з основних причин рейдерства в Україні є відсутність персональної відповідальності чиновників за зловживання в економічній сфері. "Поки не буде зламана сама філософія рейдерства в країні, поки вседозволеність і безкарність держчиновників не зміниться їх персональною відповідальністю за заподіяний збиток, ніякими коректуваннями цивільного кодексу, ніякими поправками в закони ми не зможемо змінити цю ситуацію", - вважає народний депутат.

За словами Н.Королевської, "в законодавчому полі умови бізнесу поліпшуються, але в реальності підприємцям легше не стає, навпаки, після ухвалення Податкового кодексу, повноваження контролюючих структур були розширені". 

Голова Комітету навела дані доповіді "Міжнародний індекс прав власності" американської організації "Альянс власності", згідно якими в 2011 році наша країна зайняла в цьому рейтингу 117 позицію з 129. В такій ситуації, вважає Н.Королевська, "ні зовнішній, ні внутрішній інвестор не вкладатиме гроші в економіку країни, яка не гарантує захист прав власності".

Н.Королевська зазначила, що парламент минулого тижня ухвалив Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності посадових осіб органів державної влади та органів місцевого самоврядування" (реєстр. №7497), який спрямовано на вдосконалення процедури застосування норм адміністративного права за порушення законодавства, що регулює сферу підприємницької діяльності, посадовими особами органів влади. Зокрема, внесено зміни до ст. 41 Кодексу законів про працю України в частині її доповнення новою підставою для розірвання трудового договору з посадовою особою у разі повторного порушення вимог законодавства у сфері ліцензування, державної регуляторної політики та з питань видачі документів дозвільного характеру, та до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства, яким регулюється порядок видачі документів дозвільного характеру, ліцензій, а також порушення законодавства у сфері державної регуляторної політики та про державну реєстрацію нормативно-правових актів.

Голова Комітету наголосила на важливості для підприємців реалізації положень законодавчого акта, оскільки це сприятиме зменшенню та припиненню адміністративних правопорушень, які допускаються посадовими особами  органів державної влади та місцевого самоврядування, збільшенню кількості суб'єктів господарювання, які вирішать розпочати господарську діяльність за певним напрямом, та зменшенню скарг на дії відповідних осіб щодо порушення вимог законодавства у сфері підприємницької діяльності. 

Учасники "круглого столу" обговорили питання щодо: мотивів і причин скоєння рейдерства; запобігання ризикам недружніх поглинань; дій правоохоронних та контролюючих органів з протидії рейдерству.

Під час заходу наголошувалося про необхідність внесення змін в українське законодавство, щоб ліквідувати прогалини, які допускають випадки недружнього поглинання підприємств. Йшлося також про досвід українських і російських компаній з протидії рейдерству. 

* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо захисту населення та інформаційного простору від негативного впливу).

Як зазначалося під час засідання Комітету, законопроектом (реєстр. №8371) пропонується встановити обмеження на надання окультно-містичних послуг знахарів, чаклунів, шаманів, магів, екстрасенсів, ворожок, спіритів, астрологів, чаклунів, віщунів та інших осіб, що оголошують себе, або що вважаються здатними передбачати долю, впливати на людей, духовний світ, майно, довкілля шляхом використання надприродних здібностей або сил. Зокрема, наголошували народні депутати, передбачається заборона на телебаченні та в друкованих засобах масової інформації рекламувати послуги даних осіб та транслювати в прямому ефірі надання окультно-містичних послуг. Це, на думку членів Комітету, сприятиме захисту духовного, психічного, морального та фізичного здоров'я населення.

Під час обговорення наголошувалося також, що сьогодні сфера надання окультно-містичних послуг не врегульована повною мірою у чинному законодавстві, у зв'язку з чим дана діяльність здійснюється безконтрольно та на власний розсуд надавачами даних послуг. За словами членів Комітету, це "призводить до масових зловживань, нанесення тяжких психічних травм, обману громадян та шахрайського виманювання грошей у населення".

* * *

Голова Комітету з питань свободи слова та інформації Андрій Шевченко вважає, що Закон "Про доступ до публічної інформації" запрацює тільки завдяки спільним зусиллям влади, опозиції, громадянського суспільства та журналістів. 

Таку думку парламентарій висловив під час громадської презентації закону 26 травня у Чернівцях. Як повідомляють у Комітеті, захід було організовано і проведено спільно із Чернівецькою обласною державною адміністрацією, Чернівецькими обласною та міською радами. 

"Якщо ми зацікавлені в тому, щоб закони по-справжньому працювали, то Верховна Рада не може обмежитися тільки їх ухваленням, але й має стати прикладом щодо втілення закону про доступ до інформації в життя,"- сказав А.Шевченко. За його словами, парламент і Комітет з питань свободи слова та інформації "повинні зробити все для того, щоб допомогти українській владі почати жити по-новому". 

Народний депутат підкреслив також, що закон було розроблено "у форматі, коли на рівних між собою спілкувалися влада, опозиція, громадянське суспільство і журналісти". А.Шевченко вважає, що "оскільки закон радикально міняє філософію влади і світогляд чиновника і ці зміни настільки серйозні, то тільки спільними зусиллями ми можемо змусити цей закон запрацювати". 

Голова Комітету також зазначив, що громадська презентація закону у Чернівцях є першою серед тих, які Комітет планує провести в усіх обласних центрах України. Він висловив сподівання, що після того, як Комітет проведе ці заходи, то "на виході ми отримаємо дуже якісний зріз того, як закон почав працювати і що ще потрібно зробити, щоб гарантувати право кожного з нас знати". 

За словами народного депутата, метою цих заходів є з'ясування того, "що саме закон повинен змінити в роботі органів влади". А.Шевченко наголосив, що дуже важливо "змінити готовність органів влади на місцях працювати над законом, а також подумати, як спільними зусиллями можна допомогти втіленню його у життя". 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення доповнення до статті 37 Закону "Про фізичну культуру і спорт" (щодо страхування учасників змагань).

Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроектом (реєстр. №5137) пропонується доповнити чинний закон положенням щодо обов'язкового страхування учасників спортивних змагань.

Під час підготовки законопроекту до другого читання члени Комітету підтримали пропозицію, відповідно до якої страхування життя та здоров'я спортсменів має бути обов'язковою умовою проведення спортивних змагань. Відповідно до редакції законопроекту, запропонованої Комітетом до другого читання, страхування життя та здоров'я спортсменів, які беруть участь в спортивних змаганнях, на час проведення змагань забезпечується їх організаторами. Кабінет Міністрів, на думку членів Комітету, має визначати загальний порядок страхування життя та здоров'я учасників змагань. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення порядку надання допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим верствам населення та покращення їх соціального захисту.

Законопроект (реєстр. №7488) передбачає внесення змін до законів "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" і "Про державну допомогу сім'ям з дітьми". 

Як повідомили у секретаріаті Комітету, під час доопрацювання законопроекту надійшло 22 пропозиції від суб'єктів законодавчої ініціативи, 5 з яких враховано повністю, 6 - частково, 11 - відхилено.

Так, враховано декілька поправок народного депутата Ю.Кармазіна, Зокрема, пропонується встановити, що "Право на допомогу на дітей одиноким матерям мають одинокі матері (які не перебувають у шлюбі), одинокі усиновлювачі, якщо у свідоцтві про народження дитини або документі про народження дитини, виданому компетентними органами іноземної держави, за умови його легалізації в установленому законодавством порядку (рішенні про усиновлення дитини) відсутній запис про батька (матір) або запис про батька (матір) проведено в установленому порядку органом державної реєстрації актів цивільного стану за вказівкою матері (батька, усиновлювача) дитини.

Право на допомогу на дітей одиноким матерям (батькам) має мати (батько) дітей у разі смерті одного з батьків, які не одержують на них пенсію в разі втрати годувальника або соціальну пенсію".

Народний депутат Ю.Кармазін пропонує також передбачити, що у разі "Якщо одинока мати, одинокий усиновлювач, мати (батько) у разі смерті одного з батьків зареєстрували шлюб, то за ними зберігається право на отримання допомоги на дітей, які народилися чи були усиновлені до шлюбу, якщо такі діти не були усиновлені чоловіком (дружиною)". 

Ще однією врахованою поправкою передбачається, що "Допомога на дітей одиноким матерям призначається за наявності витягу з Державного реєстру актів цивільного стану громадян про реєстрацію народження дитини, виданого відділом реєстрації актів цивільного стану, або довідки про народження, виданої виконавчим органом сільської, селищної, міської (крім міст обласного значення) рад, із зазначенням підстав внесення до Книги реєстрації народжень відомостей про батька дитини, або документа про народження, виданого компетентним органом іноземної держави, в якому відсутні відомості про батька, за умови його легалізації в установленому законодавством порядку". 

У законопроекті, підготовленому до другого читання, враховано поправку народного депутата В.Толстенка, згідно з якою статтю 184. "Умови, за яких виплата допомоги на дітей одиноким матерям припиняється або призупиняється" викладено у новій редакції. Згідно із змінами, "Виплата допомоги на дітей одиноким матерям (батькам) припиняється у разі:

позбавлення отримувача допомоги батьківських прав;

відмови отримувача допомоги від виховання дитини; 

позбавлення волі отримувача допомоги за вироком суду;

скасування рішення про усиновлення дитини або визнання його недійсним;

реєстрації дитиною шлюбу до досягнення нею 18-річного віку;

надання неповнолітній особі повної цивільної дієздатності у випадках, передбачених законом;

смерті дитини;

смерті отримувача допомоги.

Виплата допомоги на дітей одиноким матерям (батькам) призупиняється у разі:

тимчасового влаштування дитини на повне державне утримання;

відібрання дитини в отримувача допомоги без позбавлення батьківських прав;

тимчасового працевлаштування дитини.

У разі припинення дії обставин, передбачених частиною другою цієї статті, виплата допомоги поновлюється за письмовою заявою отримувача допомоги до органу, який призначає допомогу, з місяця, що настає за місяцем, в якому припинилася дія зазначених обставин.

Припинення або призупинення виплати допомоги здійснюється на підставі обґрунтованих пропозицій органу опіки та піклування чи державного соціального інспектора органу праці та соціального захисту населення з місяця, що настає за місяцем, в якому було виявлено зазначені обставини, за рішенням органу, який призначив допомогу".

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці визнав незадовільною роботу Кабінету Міністрів щодо забезпечення виконання Указу Президента України "Про невідкладні заходи з подолання бідності".

Члени Комітету ухвалили таке рішення, розглянувши питання "Про хід виконання рекомендацій "круглого столу" на тему: "Реалії та перспективи подолання бідності в Україні". 

Народні депутати заслухали і обговорили інформацію Мінсоцполітики та інших центральних органів державної виконавчої влади про хід виконання рекомендацій. Розглядаючи статистичні показники, парламентарії відзначили, що протягом 2010 року спостерігалась позитивна динаміка щодо зростання доходів населення на 23,1% порівняно з 2009 роком. Наявний дохід, який міг бути використаний населенням на придбання товарів та послуг, збільшився на 27,1%, а реальний наявний, визначений з урахуванням цінового фактора, - на 16,2%. Середньомісячна заробітна плата штатних працівників за 2010 рік зросла на 20% у порівнянні з попереднім роком. Реальна заробітна плата за цей час зросла на 10,2%. За січень-березень 2011 року середня заробітна плата зросла на 19,9%, а реальна - на 11,1%. 

Однак, наголосили народні депутати, за межею бідності перебуває близько чверті населення України, рівень злиденності склав 13 відсотків. Передбачене до 2010 року скорочення рівня бідності до 21,5%. і рівня крайньої бідності до 3% не відбулося. Спостерігається тенденція до зменшення частки заробітної плати у структурі доходів населення, тоді як частка соціальних допомог та інших поточних трансфертів зростає. Так, за даними Держкомстату, у 2010 році питома вага зарплати у доходах населення склала 40,9 відсотка. Тобто, зауважили парламентарії, втрачається мотиваційна функція заробітної плати як головної складової сукупних трудових доходів населення. 

Комітет відзначив, що прийняті впродовж 2009-2010 років урядові рішення призвели в бюджетній сфері до руйнації тарифної системи і зрівнялівки в оплаті праці, не досягнуто цілей запровадження Єдиної тарифної сітки. 

До категорії бідних потрапили освічені, кваліфіковані і працюючі у режимі повної зайнятості групи населення (працівники бюджетних установ та організацій освіти, культури, науки, охорони здоров'я, соціальні працівники, державні службовці, інженери тощо). Через низькі зарплати і пенсії вони не мають можливості в умовах стрімкого зростання цін і тарифів прогодувати свої сім'ї і забезпечити їх найнеобхіднішим. 

На засіданні наголошувалося, що уряд не дослухався й рекомендації учасників "круглого столу" щодо забезпечення соціальним житлом соціально вразливих верств населення. 

Комітет також звернув увагу на те, що урядом не виконані не лише рекомендації "круглого столу", а й Указ Президента України від 26.02.2010 №274 "Про невідкладні заходи з подолання бідності". Згідно з Указом, уряд мав розробити за участю Національної академії наук, провідних наукових центрів, соціальних партнерів, громадських організацій та внести в установленому порядку у тримісячний строк проект Загальнодержавної програми подолання та запобігання бідності в Україні на 2010-2015 роки. Незважаючи на це, соціальні партнери - Федерація профспілок та Федерація роботодавців не мали можливість взяти участь у розробці зазначеної програми. 

Члени Комітету вважають, що роботу з даного питання державними органами не виконано і у цьому зв'язку відзначили, що розпорядженням уряду від 19 січня 2011р. №29-р встановлено завдання Міністерству соціальної політики у місячний строк розробити і подати Кабінету Міністрів заходи щодо реалізації Концепції удосконалення оплати праці працівників бюджетної сфери. Станом на 18.05.2011р. дане Мінсоцполітики завдання не виконано і знаходиться лише у стадії опрацювання. 

Народні депутати звернули увагу й на те, що важливим негативним чинником у подоланні бідності є відсутність оновленого набору продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг (споживчого кошика) для основних соціальних і демографічних груп населення, що затверджується Кабінетом Міністрів. Залишається невиконаним завдання щодо встановлення ставки робітника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки у розмірі не нижче мінімальної заробітної плати. 

За результатами розгляду Комітет визнав роботу Кабінету Міністрів у цьому питанні незадовільною і рекомендує уряду забезпечити своєчасне та безумовне виконання завдань та заходів, визначених в Указі Президента України та активізувати роботу щодо проведення соціально-економічних реформ (перш за все, у сфері оплати праці, пенсійного страхування, соціального захисту, медичної допомоги) на основі широкого громадського обговорення та соціального діалогу. 

Члени Комітету також рекомендують уряду до 15 червня 2011 року внести на розгляд Верховної Ради проект закону про затвердження Загальнодержавної програми подолання та запобігання бідності до 2015 року та забезпечити до 15 вересня 2011 року подання на розгляд Верховної Ради законопроектів: про затвердження Загальнодержавної програми "Соціальне житло" і про внесення змін до Закону "Про зайнятість населення" у новій редакції.

Кабінету Міністрів рекомендовано прискорити розробку та подання на розгляд Верховної Ради законопроектів: про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування; про ратифікацію Конвенції Міжнародної організації праці "Про захист вимог працівників у випадку неплатоспроможності роботодавця" (частина ІІІ) № 173. 

На думку народних депутатів, необхідно розробити відповідні проекти нормативно-правових актів щодо удосконалення: законодавства з оплати праці, в тому числі впорядкування умов оплати праці працівників бюджетної сфери; механізму компенсації за затримку виплати заробітної плати; порядку призначення та перерахунку пенсій; системи державних соціальних стандартів у сфері охорони здоров'я населення. 

Члени Комітету наголошують також на необхідності встановлення мінімальної заробітної плати на рівні вартісної величини прожиткового мінімуму на працездатну особу (з урахуванням податку з фізичних осіб) та враховуючи сімейну складову, а також ставки робітника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки у розмірі, що перевищує законодавчо встановлений розмір мінімальної заробітної плати і забезпечення призначення всіх страхових виплат за даними персоніфікованого обліку.

Уряду рекомендовано продовжити роботу стосовно упорядкування соціальних пільг, компенсацій та гарантій шляхом їх адресного надання та врахувати при підготовці проекту закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" та проекту закону про Державний бюджет на 2012 рік асигнування на: збільшення видатків на реалізацію запланованих заходів державних програм у сфері охорони здоров'я; підвищення посадових окладів працівникам закладів та установ охорони здоров'я; здійснення 100% фінансування госпіталів, госпітальних відділень, палат для ветеранів війни, а також безоплатного забезпечення ліками за пільговими рецептами лікарів.

* * *
У Комітеті з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики відбулося громадське обговорення законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо централізації депозитарної системи України.
У заході взяли участь народні депутати, представники Кабінету Міністрів, Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, банківських установ та міжнародних організацій, зокрема, фахівці місій Світового банку та МВФ в Україні. 

Законопроектом (реєстр. №8510) пропонується внести низку змін до законів "Про Національну депозитарну систему та особливості електронного обігу цінних паперів в Україні", "Про цінні папери та фондовий ринок" та деяких інших законодавчих актів, які спрямовані на подальше вдосконалення діяльності депозитарної системи в Україні, зокрема, на закріплення за Національним депозитарієм функцій центрального депозитарію цінних паперів.

Як зазначив голова Комітету Віталій Хомутиннік, реформування ринку цінних паперів є необхідною умовою підвищення ефективності фінансової системи держави. Він також наголосив на необхідності удосконалення національної депозитарної системи та її централізації. 

Зокрема, пропонується із Закону "Про Національну депозитарну систему та особливості електронного обігу цінних паперів в Україні" вилучити норми щодо депозитарного обслуговування Національним банком України розміщення, обігу та погашення державних цінних паперів. Передбачається також встановити виключні повноваження Національного депозитарію України як Центрального депозитарію цінних паперів на обслуговування емітентів за усіма випущеними ними в України цінними паперами у бездокументарній форм. Проект містить положення про обов'язковість зберігання глобальних сертифікатів, тимчасових глобальних сертифікатів за цими випусками виключно в Національному депозитарію України.

Під час громадського обговорення документа були висловлені різні думки відносно подальшого реформування депозитарної системи, її централізації, ролі державного капіталу в наповненні Центрального депозитарію, а також стосовно окремих його положень.

За підсумками обговорення було ухвалено рішення про створення робочої групи щодо доопрацювання зазначеного законопроекту. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся із заступником Голови Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Валерієм Язєвим на його прохання.

Сторони обмінялися інформацією щодо внутрішньополітичної ситуації в Україні та в Російській Федерації, а також обговорили стан та перспективи українсько-російських відносин. Під час розмови відзначалося, що нинішній стан взаємин між країнами дає можливість конструктивно вирішувати актуальні питання двостороннього співробітництва та відкриває широкі перспективи щодо цього.

За словами керівника українського парламенту, Верховна Рада України надає великого значення розвитку міжрегіонального співробітництва між країнами, яке сприяє відновленню колишніх та створенню нових міжгосподарських зв'язків.

На його думку, Україні та Росії необхідно об'єднати зусилля для розв'язання проблемних питань у двосторонніх відносинах та активізувати роботу щодо досягнення практичних результатів співпраці у сфері промисловості, ядерної енергетики, авіабудування та з інших напрямків. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся з Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи Мевлютом Чавушоглу. 

"Я впевнений, що головування України буде успішним, і Парламентська асамблея Ради Європи тісно співпрацюватиме з нею", - сказав М.Чавушоглу під час зустрічі. 
Сторони наголосили, що серед пріоритетів, що їх Україна визначила під час свого головування у Комітеті міністрів РЄ, - захист прав дітей, прав людини та верховенства права в контексті забезпечення демократії і стабільності у Європі, зміцнення та розвитку місцевої демократії.

Голова Верховної Ради також зазначив, що співпраця з ПАРЄ є надзвичайно важливою для України, і висловив задоволення з приводу чергової зустрічі з Президентом ПАРЄ, що, на його думку, свідчить про високий рівень взаємодії між Верховною Радою України та Асамблеєю (ця зустріч - шоста з моменту обрання М.Чавушоглу Президентом ПАРЄ у 2010 році).

В.Литвин також висловив переконання, що засідання Бюро та Постійного комітету ПАРЄ, які відбудуться у Києві 26-27 травня ц.р. за участю Голови Комітету міністрів РЄ, Міністра закордонних справ України Костянтина Грищенка, стане конкретним внеском України у посилення співпраці між Україною, ПАРЄ та КМ РЄ, і дозволить вийти на нову якість такого співробітництва. На його думку, продовження спільної роботи у напрямку реформування Ради Європи сприятиме тому, що "голос Ради Європи і її Асамблеї звучатиме більш вагомо".

Голова Верховної Ради також назвав символічним той факт, що Україна прийняла головування у КМ РЄ від Туреччини. 

Під час зустрічі було обговорено питання щодо втілення реформ в Україні. "Для України вкрай важливо говорити не лише про напрямки роботи у КМ РЄ, але й демонструвати відповідні зразки роботи всередині країни", - наголосив В.Литвин. 

За словами Голови Верховної Ради, нині Україна має активно втілювати у життя заплановані реформи в усіх сферах життя з урахуванням необхідності проведення постійного діалогу всередині країни - у політикумі і між владою та суспільством. Нині Україна, переконаний В.Литвин, як ніколи потребує об'єктивної оцінки ситуації і реальних можливостей країни, "стабільного розвитку і стабільності в розвитку".

Під час зустрічі Президент ПАРЄ торкнувся питання щодо ситуації з лідером БЮТ Юлією Тимошенко. Своєю чергою, В.Литвин висловив переконання про необхідність "забезпечити прозорий підхід" у цій справі. "Всі ми маємо продемонструвати стриманість, бути впевненими, що діятиме виключно закон, і діятиме прозоро", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що поглиблення співробітництва міжпарламентського та міжурядового секторів Ради Європи сприятиме значному піднесенню авторитету Ради Європи у світі. 

Відкриваючи у п'ятницю в Києві засідання Постійного комітету Парламентської асамблеї Ради Європи, В.Литвин зазначив, що Україна "завжди співпрацювала, співпрацює і буде плідно співпрацювати з Радою Європи". Високий рівень нашої взаємодії, який досягнуто в рамках співпраці з Радою Європи, наголосив він, багато в чому визначається плідними взаєминами в рамках ПАРЄ. "Ми надаємо великого значення нашій роботі в Парламентській асамблеї Ради Європи, і будемо працювати у цьому напрямі і надалі", - заявив він.

Підкресливши, що "голос сорока семи парламентів справді вагомий, реально представляє Європу", Голова Верховної Ради висловив переконання, що роль Ради Європи та Парламентської асамблеї зростатиме, що дозволить забезпечити як цілісність Європи, так і реалізацію тих пріоритетів, організацію суспільного буття, які визначали і будуть визначати поступ людства.

Україна, заявив В.Литвин, виступає за "знаходження шляхів поглиблення співробітництва міжпарламентського та міжурядового секторів Ради Європи", висловивши переконання, що "така синергія дозволить різко піднести авторитет Ради Європи".

За його словами, Україна, обираючи пріоритети свого головування у Комітеті міністрів Ради Європи, наполегливо працювала у тісній взаємодії парламентського та урядового вимірів. "Нашою спільною метою було, щоб ці пріоритети якнайкраще відповідали не лише загальноєвропейським прагненням, а й потребам українського суспільства", - підкреслив він. 

При цьому керівник парламенту зазначив, що нині Україна "зосереджується на здійсненні радикальних перетворень в усіх сферах людського буття". За його словами, "примірку до реформ завершено", і наступним етапом має стати практичне втілення їх у життя. При цьому, заявив В.Литвин, вкрай важливим і навіть визначальним є здійснення економічних, політичних і соціальних перетворень на основі демократичних стандартів і принципів організації суспільного життя.

У цьому контексті серед пріоритетів діяльності Ради Європи під час головування України в цій поважній організації Голова Верховної Ради назвав захист прав дітей, що, за його словами, є ключовим і визначальним; прав людини; верховенство права у контексті зміцнення демократії і стабільності у Європі, а також розвиток місцевої демократії. 

"Ми добре розуміємо, що питання прав людини, верховенства права, демократії та стабільності на континенті залишаються актуальними для Ради Європи і належать до її порівняльних переваг. У межах Організації вже створено дієву систему із захисту прав людини, яка повинна бути збережена і взята за основу в контексті подальшого вдосконалення та систематизації єдиних європейських стандартів у цій галузі, - сказав В.Литвин. - Відтак, Україна планує приділити особливу увагу, в тому числі, наголошую, у власній політиці, власній практиці питанню запобігання порушенню прав людини як ключового елементу діяльності Ради Європи".

Говорячи про ще один пріоритет - створення умов для забезпечення розвитку місцевої демократії через співпрацю громадянського суспільства та органів влади, В.Литвин висловив переконання, що самоврядування має стати "визначальною ланкою державної влади у сучасній цивілізації", і зазначив, що в Україні відбувається робота у цьому напрямку. 

Голова Верховної Ради також заявив про важливість для України удосконалення виборчої системи. За його словами, враховуючи важливість збереження і примноження демократичних напрацювань, потрібно ухвалити "сучасний, узгоджений і компромісний" проект закону про вибори до Верховної Ради України, оскільки наступні парламентські вибори матимуть доленосне значення для України. 

У контексті важливості забезпечення прозорості і відповідальності дій влади В.Литвин зазначив, що "критично важливе значення" мало прийняття закону про доступ до публічної інформації, який, за його словами, "дисциплінує владу і відповідно посилює її відповідальність і підзвітність перед людьми". Незабаром, сказав він, буде прийнято ще один закон - про роль і місце громадських організацій, інститутів громадянського суспільства в Україні. "Я розглядаю цей закон як такий, що розвиватиме закон про доступ до публічної інформації, і переконаний, що комплексне втілення цих двох законів зробить українську владу підконтрольною і абсолютно відповідальною і підзвітною перед суспільством, перед інститутами громадянського суспільства", - заявив В.Литвин.

Голова Верховної Ради також висловив впевненість, що сьогодні для України свого роду національною ідеєю повинно бути, по-перше, утвердження її як держави, можливість самостійно приймати рішення з усіх ключових питань в умовах складного глобалізованого світу, у якому виникають нові центри впливу і нові домовленості між ключовими гравцями про розподіл сфер впливу. "Друге - це демократія і свобода. І третє, зрозуміло, - це підвищення рівня життя українських громадян, подолання бідності, яка для нас є однією з ключових проблем", - сказав він. 

Підсумовуючи, В.Литвин висловив переконання, що засідання Постійного комітету, розгляд ключових питань "дозволить нам краще зрозуміти, що необхідно робити у питаннях реалізації внутрішньої політики". 

Президент ПАРЄ Мевлют Чавушолгу, відкриваючи засідання Постійного комітету, своєю чергою, заявив, що Асамблея підтримує пріоритети головування України у Комітеті міністрів РЄ і надаватиме нашій державі всіляке сприяння. 

За словами Президента Асамблеї, Україна впродовж 16 років плідно працює у ПАРЄ, зазначивши, що ця робота "відповідає цінностям Асамблеї".

Він також подякував В.Литвину за високий рівень організації і проведення в Україні засідання Бюро, Президентського комітету, Постійного комітету Парламентської асамблеї Ради Європи, Ад хок Комітету з питань реформування ПАРЄ. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко спільно з учасниками пам'ятної поїздки "Останній шлях Т.Шевченка", в якій взяли участь парламентарі України, Росії та Казахстану, взяв участь у покладанні квітів до пам'ятника Тарасу Шевченку у Києві. Відповідаючи на запитання з приводу конфліктів з використанням партійної символіки у Каневі під час урочистостей, присвячених 150-річчю перепоховання Т.Шевченка, М.Томенко наголосив, що найбільші національні свята та події повинні відзначатися та вшановуватися виключно під державними прапорами України. 

"Просування своїх партійних прапорів на таких подіях, як 150-річчя перепоховання Тараса Шевченка, яке продемонстрували вчора представники Партії регіонів та інших партій, є спробою перетворити подію, що об'єднує країну, на подію, що загострює конфлікт в Україні", - наголосив Віце-спікер.

М.Томенко зазначив, що, на жаль, такий підхід характеризував і період попереднього Президента, коли місцева влада намагалася перетворити Т.Шевченка в члена партії "Наша Україна". "Так і тепер черкаські чиновники хочуть "знайти підтвердження" прихильності Тараса Григоровича до Партії регіонів", - наголосив М.Томенко. "Насправді він належить українському народу і Україні", - додав він. "Єдиний прапор, який має використовуватися на такого роду діях це державний прапор України", - ще раз підкреслив політик.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У вівторок, виступаючи на Міжнародній конференції з питань боротьби з усіма формами насильства щодо дітей "Протидія насильству щодо дітей: від окремих дій до комплексних програм", яка проходила в "Українському домі", Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав, що з багатьох питаннях захисту прав дітей в Україні Верховна Рада діє як однопартійний механізм, який ухвалює рішення, які б протидіяли насильству щодо дітей. Водночас, Віце-спікер звернув увагу на те, що "від закону до практики виконання в Україні дуже довгий шлях".

Натомість, на переконання Заступника Голови парламенту, існує цілий ряд проблем, на які варто звернути особливу увагу. Першою такою проблемою Віце-спікер назвав необхідність не боротьби з тими людьми, які порушують права дитини, а передовсім розробку системи стратегії та системи дій, які б не допускали насильства щодо дітей. З огляду на це, М.Томенко сказав, що не схвалює і не розуміє адміністративної реформи, яка фактично ліквідувала зрозумілу систему органів центральної та місцевої влади щодо захисту материнства і дитинства. "Уряд невідкладно повинен пояснити, хто відповідатиме в Києві та на місцях за вирішення цих питань і наскільки дієвою буде нова модель управління", - наголосив він.

Говорячи про другу проблему, М.Томенко зауважив, що "аналіз перших кроків реформи в сфері освіти та охорони здоров'я засвідчують радше наступ на права дітей і батьків в частині їх освітянських прав, прав в системі охорони здоров'я, культурних прав тощо, аніж їхній захист". Тому, на його переконання, необхідно подумати над доцільністю тих реформ, які зараз проводяться у цих сферах.

По-третє, М.Томенко сказав, що його "лякає мода центральної влади та голів обласних адміністрацій на мегапроекти" в той час, коли не реалізовуються проекти забезпечення оздоровлення, відпочинку, розвитку фізичної культури та спорту тощо. М.Томенко нагадав, що в Київській області з'явився новий мегапроект - проведення "Формули-1" на воді. "Наскільки я знаю, раніше це була забавка олігархів та шейхів, а тепер чомусь ця ідея стала модною в Україні", - зауважив політик. 

Підсумовуючи, Віце-спікер парламенту сказав, що місцевій владі "варто було б витрачати зусилля та кошти на бодай невеликі локальні проекти підтримки та захисту дітей, зокрема, забезпечення нормальної мережі оздоровлення, фізичної культури і спорту, а не інвестувати в чергові мегапроекти".

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Засідання Постійного комітету Ради Європи

У Верховній Раді України 27 травня відбулося засідання Постійного комітету Ради Європи. 

Президент Парламентської Асамблеї Ради Європи Мевлют Чавушолгу, відкриваючи засідання Постійного комітету, зазначив, що Асамблея підтримує пріоритети головування України у Комітеті міністрів Ради Європи і надаватиме нашій державі всіляке сприяння.

Він також підкреслив, що робота України впродовж 16 років у Парламентській асамблеї є плідною і такою, що "відповідає цінностям Асамблеї".

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вітальній промові підкреслив, що високий рівень взаємодії між Україною і Радою Європи, який досягнуто в рамках співпраці з Радою Європи, багато в чому визначається плідними взаєминами в рамках Парламентської асамблеї. "Ми надаємо великого значення нашій роботі в Парламентській асамблеї Ради Європи і будемо працювати у цьому напрямі і надалі", - підкреслив В.Литвин.

В.Литвин зауважив, що Україна виступає за "знаходження шляхів поглиблення співробітництва міжпарламентського та міжурядового секторів Ради Європи", і висловив переконання, що "така синергія дозволить різко піднести авторитет Ради Європи".

За його словами, Україна, обираючи пріоритети свого головування у Комітеті міністрів Ради Європи, наполегливо працювала у тісній взаємодії парламентського та урядового вимірів, нашою спільною метою було, щоб ці пріоритети якнайкраще відповідали не лише загальноєвропейським прагненням, а й потребам українського суспільства".

Серед пріоритетів діяльності Ради Європи під час головування України В.Литвин назвав захист прав дітей, що, за його словами, є ключовим і визначальним; прав людини; верховенство права у контексті зміцнення демократії і стабільності у Європі, а також розвиток місцевої демократії. 

Стосовно ще одного пріоритету - створення умов для забезпечення розвитку місцевої демократії через співпрацю громадянського суспільства та органів влади, Голова Верховної Ради України висловив переконання, що самоврядування має стати "визначальною ланкою державної влади у сучасній цивілізації". 

В.Литвин наголосив також на важливості для України удосконалення виборчої системи, необхідності ухвалити "сучасний, узгоджений і компромісний" проект закону про вибори до Верховної Ради України, оскільки наступні парламентські вибори матимуть доленосне значення для України. 

Голова Верховної Ради України акцентував увагу на тому, що "критично важливе значення" у контексті важливості забезпечення прозорості і відповідальності дій влади мало прийняття закону про доступ до публічної інформації, який "дисциплінує владу і відповідно посилює її відповідальність і підзвітність перед людьми". В.Литвин також зазначив, що незабаром "буде прийнято ще один закон - про роль і місце громадських організацій, інститутів громадянського суспільства в Україні". 

Міністр закордонних справ України, Голова Комітету міністрів Ради Європи Костянтин Грищенко також наголосив на тому, що Україна вважає пріоритетними напрямами діяльності підтримку прав дітей, зміцнення прав людини, інтенсифікацію процесів розвитку демократії, в тому числі, на рівні місцевого самоврядування.

Стосовно підтримки прав дітей він зазначив, що Україна сприятиме виконанню вже існуючих та розробці нових програм міжнародного співробітництва в цій галузі.

Він також охарактеризував ситуацію в Грузії, висловивши сподівання на те, що "уряд цієї країни утримається від погіршення ситуації". "Зі свого боку, Рада Європи надаватиме всіляку підтримку для утримання процесів, що відбуваються в цій країні в мирному руслі",- підкреслив К.Грищенко.

Окрім того, міністр закордонних справ зауважив, що "виклики, які стоять сьогодні в площині прав людини, надто важливі для того, щоб ми не звертали на це уваги".

Він також зазначив, що "стратегія децентралізації у поєднанні з міжнародним співробітництвом сприятиме міжнародній стабільності та поглибленню зв'язків між країнами - членами Ради Європи".

Під час обміну думками учасники засідання обговорили питання стосовно ролі місцевого самоврядування і важливої ролі досвіду Ради Європи, яка має свої регіональні структури, для впровадження і подальшого розвитку місцевого самоврядування, оцінки його спроможності у вирішенні "місцевих за своєю природою, але дуже немісцевих за своїм впливом проблем".

Зверталася також увага на питання захисту прав дітей, зокрема, тих, що проживають у сільській місцевості, на вирішення питання Придністров'я тощо. 

Окрім того, учасники засідання обговорили питання щодо третьої чергової сесії ПАРЄ (20-24 червня 2011 року), результатів спостереження за перебігом президентських виборів в Казахстані, що відбулися 3 квітня цього року.

На розгляд Постійного комітету було також винесено питання про ядерну програму Ірану у контексті необхідності ефективної міжнародної реакції; вплив Східного партнерства Європейського Союзу на управління та економічний розвиток Східної Європи; сприяння мікрокредитуванню, спрямованому на більш соціальну економіку; реформування рівного для всіх права на вилов риби в спільних водах та спільну аграрну політику; потенційні загрози електромагнітних полів та їхній вплив на довкілля; шкоду для здоров'я, яку наносять важкі метали.

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав учнів загальноосвітніх шкіл, вчителів та батьків зі святом останнього дзвоника і завершенням навчального року.

Учням загальноосвітніх шкіл,

вчителям і батькам

Прийміть сердечні поздоровлення зі святом останнього дзвоника і завершенням навчального року.

Перегорнуто ще одну сторінку славного освітянського літопису на шляху осягання премудрості Країни Знань. Упродовж цього року ви припадали до цілющих джерел культури й духовності, старанно засвоювали закони живої та неживої природи, скарби рідної мови, гуманістичні цінності. У рідній школі зміцніли й загартувалися душі громадян цієї Країни: наймолодшими взято першу сходинку на шляху пізнання, випускникам останній дзвоник сповістив про початок нового, дорослого життя.

Це особливий день для педагогів, подвижницькими зусиллями яких, добротою й сердечним теплом, забезпечувалося ваше духовне й фізичне зростання, формувалися ваші життєві принципи, гартувалися воля й характер. 

Низький уклін учителям і вихователям, творцям високоосвіченого та духовно розкриленого суспільства! 

Впевнений, через утвердження належного статусу та суспільного престижу педагогічних працівників Україна здійснить прорив до утвердження суспільства знань. 

Шкільні свята у нас завжди були всенародними, адже за кожним учнем батьки, родичі, друзі. 

Тож усім вам, дорогі співвітчизники, щастя, добра, здійснення планів і задумів, життєвих гараздів і успіхів. 
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав особовий склад, ветеранів Державної прикордонної служби України з професійним святом.

Особовому складу, ветеранам

Державної прикордонної служби України

Щиро вітаю з професійним святом вартових священних рубежів Вітчизни - Днем прикордонника. Його відзначають усі, хто усвідомлює важливість і відповідальність дорученої вам справи.

Прикордонна служба була і залишається важливим чинником самодостатності та могутності держави, невід'ємною складовою її міжнародного авторитету. Ваші зусилля задля забезпечення миру і спокою на кордонах, надійного заслону перед загрозами національним інтересам здобули заслужене суспільне визнання і повагу. В цьому знаходять гідне продовження та розвиток славні традиції попередніх поколінь прикордонників, живим уособленням яких є шановні ветерани.

Бажаю наснаги й енергії, успіхів у виконанні професійного та громадянського обов'язку, створенні Україні репутації привітної й гостинної держави.

Щастя і добра родинам, які ділять з вами усі складнощі та тривоги прикордонних буднів.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав українських видавців, поліграфістів, книгорозповсюджувачів, представників галузевої науки з професійним святом.

Працівникам

видавничо-поліграфічної сфери

Щиро вітаю численний загін українських видавців, поліграфістів, книгорозповсюджувачів, представників галузевої науки з професійним святом.

Ваша діяльність пов'язана з надзвичайно важливим сегментом суспільного буття, адже все, що стосується друкованого слова, книги, яскраво увиразнює загальний стан спільноти, її культурний рівень, духовне самопочуття, творчий потенціал та цивілізаційну потугу нації. 

Значною мірою завдяки саме вітчизняній друкарській справі, що з давніх часів посідала почесне місце серед усього слов'янського світу, в українському суспільстві книга відігравала виняткову роль і завжди була в особливій пошані. Сукупна подвижницька праця всіх, хто присвятив свою долю книзі, наочно продемонструвала приклад того, як засобами слова можна плекати історичну пам'ять, успішно матеріалізувати знання, відроджувати та примножувати духовні надбання, народні традиції, досвід. Свого часу книга стала справді ангелом-охоронцем української нації.

Сьогодні, попри всі фінансово-економічні виклики, держава намагається всіляко сприяти вдосконаленню та розвитку книговидання. Верховна Рада України схвалила низку законів, спрямованих на підтримку видавничо-поліграфічної сфери. Відтак, вітчизняним книговидавцям уже є що виносити на суд вибагливої читацької аудиторії. Все це вселяє впевненість, що наша книга буде гідно представляти як вітчизняну видавничу галузь, так і загалом українське суспільство.

У цей знаменний день зичу всім вам миру, добра, благополуччя, успіхів у здійсненні своєї високої суспільної місії.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борису Гризлову.

"Народні депутати України з глибоким сумом сприйняли звістку про численні людські жертви в результаті дорожньо-транспортної аварії на автотрасі "Дон", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин від імені Верховної Ради України і від себе особисто висловлює найщиріші співчуття і підтримку рідним та близьким загиблих і бажає якнайшвидшого одужання потерпілим.

* * *
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