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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Робоча група Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики завершила узагальнення пропозицій і зауважень до проекту Житлового кодексу України.
Верховна Рада прийняла проект за основу 6 листопада 2009 року, доручивши Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики доопрацювати його з урахуванням зауважень і пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи. 

Як повідомили у секретаріаті Комітету, під час доопрацювання до проекту Житлового кодексу надійшло 549 зауважень та пропозицій, з яких: враховано - 310, частково - 56, редакційно - 121, внесено редакційних правок - 190, відхилено - 62. Після цього проект був винесений на друге читання. 

Однак, до Комітету продовжували надходити численні пропозиції та зауваження народних депутатів, громадськості щодо пом'якшення та перегляду деяких норм проекту. Зважаючи на це, Комітет 07.02.2011р. ухвалив рішення про відкликання проекту Житлового кодексу для подальшої роботи з ним. 

Зокрема, врахувавши неодноразові звернення громадськості, Комітет 18 травня поточного року провів розширене засідання. У ньому також взяли участь представники громадськості, іноземні експерт, ЗМІ. Обговорювалося питання підготовки постатейного розгляду проекту Житлового кодексу на пленарному засіданні Верховної Ради. Після проведеного засідання до Комітету надійшло ще 239 пропозицій і зауважень від суб'єктів законодавчої ініціативи. 

До проекту Житлового кодексу (текст якого розміщено на офіційному веб-сайті Комітету) станом на 29 червня внесено понад 600 поправок. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про охорону інформації з обмеженим доступом, що є власністю держави.

Законопроектом (реєстр. №8490) пропонується посилити відповідальність за порушення законодавства про державну таємницю та порядку обліку, зберігання і використання документів та інших носіїв інформації, які містять конфіденційну інформацію, що є власністю держави. Зокрема, передбачається посилити штрафні санкції передбачені у ст.ст. 212-2 та 212-5 КУпАП в 10-20 разів.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 96 Цивільного процесуального кодексу України (щодо вимог, за якими може бути виданий судовий наказ).

На засіданні голова Комітету С.Ківалов зазначив, що законопроект (реєстр. №8156) на законодавчому рівні забезпечує рівність процесуальних прав сторін у судовому процесі.

Зокрема, пропонується внести зміни до статті 96 Цивільного процесуального кодексу, яка визначає підстави для видачі судового наказу, виключивши зі статті положення відповідно до якого судовий наказ може бути виданий в разі заявлення вимоги про стягнення заборгованості за оплату житлово-комунальних, телекомунікаційних послуг, телебачення та радіомовлення з урахуванням індексу інфляції та трьох відсотків річних, нарахованих заявником на суму заборгованості.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що вимоги надавачів послуг щодо стягнення заборгованості за надані послуги розглядаються судами у наказному провадженні без повідомлення та виклику сторін. Водночас, вимоги громадян до них розглядаються у позовному провадженні, що, на думку членів Комітету, є порушенням права людини на справедливий і публічний розгляд справи незалежним судом, принципів судочинства, а саме: гласності, відкритості, рівності та змагальності сторін у судовому процесі. 

На засіданні Комітету зазначалося також, що Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради, Міністерство юстиції, висловивши свої зауваження, вважають, що проект може бути прийнятий за основу. 

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо забезпечення погашення заборгованості з виплати заробітної плати суб'єктами підприємницької діяльності, стосовно яких порушено провадження у справі про банкрутство).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №8620) передбачається внести зміни і доповнення до Кримінального кодексу, Кодексу України про адміністративні правопорушення та Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом".

Зокрема, пропонується: встановити кримінальну й адміністративну відповідальність арбітражних керуючих; запровадити першочергове задоволення вимог із виплати заборгованої заробітної плати працівників в процесі банкрутства підприємства; зняти обмеження суми кредиторської заборгованості (300 мінімальних заробітних плат) для порушення справи про банкрутство у випадках, якщо у боржника є кредиторська заборгованість із виплати заробітної плати, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, податків і зборів (обов'язкових платежів), та надання права місцевим органам державної виконавчої влади ініціювати порушення таких справ. Передбачається також запровадження процедури погодження кандидатури арбітражного керуючого (розпорядника майна, керуючого санацією, ліквідатора) боржника, який має заборгованість із виплати заробітної плати, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, податків і зборів (обов'язкових платежів), з місцевими органами державної виконавчої влади та інше.

Запровадження змін, передбачених законопроектом, наголосила голова Комітету Н.Королевська, дозволить посилити функції державних органів щодо захисту прав громадян на гарантоване отримання заробітної плати за виконану роботу, підвищити ефективність діяльності арбітражних керуючих в напрямі вибору оптимальних шляхів задоволення вимог кредиторів, зокрема, щодо погашення боргів із виплати заробітної плати, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, податків і зборів (обов'язкових платежів), а відтак сприятиме посиленню соціальної захищеності найманих працівників, наповненню бюджетів фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, зменшенню соціальної напруги в суспільстві тощо. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності.

Законопроектом (реєстр. №8610) пропонується встановити особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб-підприємців, які не зареєстровані платниками податку на додатну вартість, та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, діяльність яких відповідно до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" не віднесена до високого ступеня ризику.

Зокрема, передбачається встановити, що стосовно таких осіб органи державного нагляду (контролю), їх посадові особи проводять лише позапланові заходи державного нагляду (контролю) за додержанням санітарного законодавства, а органи захисту прав споживачів - лише позапланові перевірки за скаргами споживачів. Згідно із проектом, органи Пенсійного фонду проводять планові та позапланові перевірки щодо фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб, діяльність яких віднесена до середнього ступеня ризику.

Під час обговорення члени Комітету акцентували увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, в якому зазначається, що законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Голова Комітету Н.Королевська, зокрема, наголосила, що встановлення особливостей здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності доцільно було б визначити шляхом внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". За її словами, не можна вводити мораторій на проведення перевірок суб'єктів господарювання  не передбачивши термін, протягом якого будуть застосовуватися особливості державного нагляду (контролю) для фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб. "Такий "мораторій" на здійснення перевірок не може мати постійний характер, оскільки його тривала дія може не покращити стан бізнес-середовища в Україні, а навпаки, - погіршити якість товарів, робіт та послуг, що виробляються/надаються суб'єктами господарювання, та створити небезпеку для життя, здоров'я людей та суспільства в цілому", - зазначила народний депутат.

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 4 Закону "Про збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства" (щодо зарахування коштів збору).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №8526), поданий народним депутатом К.Ващук, спрямований на приведення положень статті 4 Закону "Про збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства", яка унормовує питання зарахування коштів збору до положень Бюджетного кодексу України.

Зокрема, передбачається встановити, що збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства платниками сплачується до Державного бюджету, замість раніше визначеного спеціального рахунку Державного казначейства України.

Члени Комітету вважають, що реалізація положень проекту відповідність положень Закону "Про збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства" щодо зарахування коштів збору загальному принципу зарахування коштів, передбаченому Бюджетним кодексом України. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Україна прагне до активного політичного діалогу з Монголією та розбудови взаємовигідної співпраці.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час зустрічі з Президентом Монголії Цахіагійном Елбегдоржем.

В.Литвин зазначив, що візит Високого гостя є знаковою подією в сучасних українсько-монгольських відносинах. "Ваш візит сприятиме укріпленню контактів на вищому рівні і реалізації наявного потенціалу співпраці", - сказав він, висловивши думку, що нині необхідно надати нової якості двостороннім відносинам в усіх сферах - економічній, гуманітарній, міжнародній.

В.Литвин підтвердив зацікавленість Верховної Ради України в активізації контактів з Великим Державним Хуралом Монголії, зазначивши, що обмін у ближчій перспективі офіційними візитами Глав парламентів наших країн міг би надати потужного імпульсу реалізації практичних домовленостей і внести нову конкретику в двосторонню взаємодію.

Голова Верховної Ради запропонував розглянути можливість організації взаємних поїздок парламентських делегацій України і Монголії, а також встановити контакти на рівні профільних комітетів наших парламентів. В.Литвин також повідомив про створення в українському парламенті групи українсько-монгольської дружби.

Під час зустрічі наголошувалося на необхідності активізації торговельно-економічного та науково-технічного співробітництва, співпраці у культурно-гуманітарній сфері.

В.Литвин також висловив сподівання, що візит президента Монголії сприятиме інтенсифікації двосторонньої співпраці в освітній сфері та між академіями наук України та Монголії, та наданню цій співпраці системного характеру.

Своєю чергою, Президент Монголії заявив, що його країна є надійним партнером України, відзначивши, що взаємини між нашими державами мають "традиційно дружній" характер.

Пан Ц.Елбегдорж повідомив про підсумки переговорів на вищому рівні, що відбулися сьогодні у Києві, за підсумками яких було підписано ряд міжурядових угод і протоколів.

За словами Президента Монголії, Великий Державний Хурал готовий підтримати розвиток українсько-монгольської співпраці на законодавчому рівні. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся із Президентом Парламентської Асамблеї ОБСЄ Петросом Ефтіміу.

Учасники зустрічі обговорили питання, пов'язані із необхідністю посилення ролі і місця парламентів країн Європи та європейських інституцій, зокрема Організації з питань безпеки та співробітництва у Європі, у розвитку демократії, прогресу та безпеки у світі.

Голова Верховної Ради України підкреслив, що Україна готова до виконання завдань, пов'язаних із майбутнім її головуванням в ОБСЄ у 2013 році, особливо з урахуванням рекомендацій саміту в Астані щодо подальшого зміцнення діалогу з питань енергетичної безпеки, вироблення узгоджених принципів міжнародного співробітництва у цій сфері, покращення механізму спільного реагування на новітні виклики і загрози сучасного світу, протидії негативним наслідкам світової фінансово-економічної кризи. 

З свого боку П.Ефтіміу висловив впевненість в тому, що головування України в ОБСЄ "буде одним із знаків лідерства". "Я бачу, як Україна працює, як вона просувається вперед і готується до міцного лідерства", зазначив він та пообіцяв підтримку Україні з боку Парламентської Асамблеї ОБСЄ.

Голова Верховної Ради України назвав ОБСЄ "одним із найпотужніших інструментів у вирішенні питань безпеки, співробітництва між країнами, розвитку демократії та прогресу", зазначивши, що питання гуманітарної політики, демократії та прав людини перестали бути справою окремих країн та набули загальносвітового характеру. 

В.Литвин наголосив, що для України на нинішньому відповідальному етапі свого розвитку вкрай важливим є збереження та розвинення демократичних завоювань, набутих країною за останні роки, і водночас проведення ефективних економічних перетворень. "За таких обставин має зростати роль парламентів та міжпарламентських об'єднань, особливо у частині розвитку демократії, - зауважив В. Литвин. - Парламент має концентрувати, акумулювати всі настрої людей, матеріалізувати їх у відповідні рішення та підштовхувати уряд у їх виконанні". Головне при цьому, зазначив він, не стільки напрацювання нових рішень, скільки забезпечення імплементації тих, що вже прийняті.

П.Ефтіміу наголосив на необхідності поліпшувати і розвивати демократію, яка, за його словами, не буває ідеальною. "Законодавці мають допомагати владі виконувати свої рішення, і ця процедура не має кінця, - підкреслив він. - Головне при цьому дотримуватись верховенства права, чіткого розподілу між гілками влади і збалансовано жити". ОБСЄ, за його словами, зараз переживає кризу, зокрема, в ефективності роботи організації. Тому, на думку Президента цієї організації, її діяльність потрібно підсилити на політичному рівні, зокрема, на рівні парламентів, які є "більш гнучкою структурою і більше пов'язані із комунікацією з людьми". 

Говорячи про те, що ОБСЄ уособлює у собі всі ті напрями, механізми і інституції, які можуть забезпечити передбачуваність та стабільність в Європейському регіоні, В.Литвин підкреслив, що "демократія - це дуже важка робота". "Найтяжче підтримувати діалог, уміти слухати і чути, особливо в екстремальних ситуаціях, коли виникає спокуса прийняти єдине вірне рішення, - сказав він. - А це прямий шлях до авторитаризму". При цьому керівник парламенту зауважив, що такий діалог в Україні відбувається, що дозволяє зберігати стабільність та прогнозованість в країні. У цій площині велика відповідальність, за його словами, лежить на парламенті. 

Співрозмовники відзначили активну участь українських парламентаріїв у діяльності ПА ОБСЄ, зокрема у питаннях, пов'язаних із правами національних меншин, відновлення прав депортованих народів. Керівник парламенту також запросив Президента ПА ОБСЄ виступити з вітальним словом під час пленарного засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС наступного дня. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *

"Права людини - не красиве гасло, що може вживатися для підкреслення власного демократизму, а - закономірність і передумова розвитку сучасних європейських народів, яку вони відстояли в горнилі двох світових війн", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у п'ятницю на міжнародній науково-практичній конференції "Проблеми застосування практики Європейського Суду з прав людини в правовій системі України". 

Проведення такої конференції, зауважив він, є красномовним свідченням "нашої відданості правам людини, переконаності, що ці права мають бути під постійним моніторингом як з боку держави, так і широкої громадськості".

Керівник українського парламенту звернув увагу на ту обставину, що Україна має давні, глибинні корені становлення інституту прав людини. "Ще на ранніх етапах середньовічної Європи, коли, власне, й не було такого поняття і розуміння - "права людини", коли монарх мав права, а не обов'язки стосовно своїх підданих, у Київській Русі вже тоді зустрічається дещо інше розуміння цієї проблематики", - сказав він.

Доба піднесення Київської Русі, за словами В.Литвина, на жаль, змінилася пізнішими часами занепаду, руїни, поневолення: "Втративши свою незалежність, український народ уже не міг самостійно розвивати засадничі права людини". Така можливість з'явилася знову тільки після вступу України до Ради Європи, ратифікації Конвенції з прав людини та долучення нашої держави до участі в європейській судовій системі захисту прав людини. На думку В.Литвина, неупереджений аналіз діяльності України за цей час у системі Ради Європи свідчить про те, що "проведено значну роботу, досягнуто вагомих результатів". 

Особливо активно, за словами В.Литвина, була сприйнята можливість співробітництва в рамках Європейського Суду з прав людини. "У цьому контексті варто зазначити, що наші громадяни виявилися значно мобільнішими та оперативнішими за державні структури. Вони швидше адаптувалися до можливостей європейського судового захисту своїх прав, аніж то було з боку держави", - зауважив керівник українського парламенту. За його словами, Україна впевнено посідає п'яте місце за кількістю заяв до Європейського Суду. Якщо в 1998 році від України їх надійшло 214, то в 1999 році - вже 431, а станом на  30 квітня 2011 року їх було вже 10950. 

У цьому контексті Голова Верховної Ради звернув увагу на важливість врегулювання на законодавчому рівні питання щодо відповідальності за зволікання у судочинстві та невиконання судових рішень

Важливим аспектом, за його словами, також є проведення вітчизняними правознавцями інформаційної та роз'яснювальної роботи щодо внутрішньодержавних засобів правового захисту.

Підсумовуючи, В.Литвин зазначив, що від вітчизняних судових, правоохоронних органів багато залежить у тому, аби показати, як застосовувати Конвенцію з прав людини на практиці, як виконувати рішення Європейського Суду та чому їх не можна порушувати. "Дуже багато залежить від Верховної Ради України в тому, аби розвивати наше законодавство у відповідності з нормами Конвенції та стандартами рішень Європейського Суду", - сказав він.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Україна високо цінує діяльність Європейського суду з прав людини і усвідомлює унікальність його ролі як механізму контролю за виконанням державами своїх зобов'язань згідно з Європейською конвенцією з прав людини. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час зустрічі у п'ятницю з Головою Європейського суду з прав людини Жаном-Полем Костою. 

В.Литвин підкреслив, що "вітає позицію Голови Європейського суду з прав людини щодо підвищення значення і ролі національних парламентів у гарантуванні дотримання прав людини відповідно до міжнародних правозахисних стандартів". При цьому він зазначив, що роль Верховної Ради України нині повинна бути підвищена у питанні захисту прав людини як у законодавчому, так і в практичному аспектах. 

Голова Верховної Ради наголосив, що в Україні є усвідомлення того, що "без глибоких внутрішніх реформ, спрямованих на посилення національних засобів захисту прав людини, в першу чергу вдосконалення судової системи, ми не зможемо зменшити потік заяв до Європейського суду з прав людини". "Ми налаштовані на те, аби створювати менше проблем для Європейського суду з прав людини", - сказав керівник українського парламенту.

Своєю чергою, пан Ж.-П.Коста наголосив, що надає великого значення своєму візиту до України, яка більше 40 років тому приєдналася до Європейської конвенції з прав людини, та зазначив, що "за останні 14 років Україна суттєво покращила свої показники у забезпеченні прав людини, хоча лишилося ще багато зробити". Він заявив про готовність Європейського суду з прав людини надати Україні юридичну і технічну допомогу у виконані вимог щодо дотримання прав людини. "Я розумію, що є фінансові та інші проблеми, і тому не просто ухвалювати нові закони у цьому напрямку, але наш Суд і Рада Європи не вимагають неможливого", - зауважив пан Ж.-П.Коста.

В.Литвин зазначив, що в Україні "домінує розуміння необхідності ефективного застосування та дотримання на національному рівні Європейської Конвенції з прав людини". При цьому він вкотре наголосив на тому, що питання прав людини сьогодні не може бути проблемою лише однієї країни, оскільки це питання загальноєвропейського, загальносвітового виміру. 

Голова Верховної Ради наголосив, що рішення, які ухвалюються на законодавчому рівні, мають бути співставними з економічними можливостями держави, аби потім це не призводило до невиконання державою своїх соціальних зобов'язань. "Тут потрібен загальний діалог: що може робити держава сьогодні, що вона робитиме завтра", - сказав В.Литвин.

Він також висловився за необхідність підвищення правової освіти громадян України і використання у повній мірі можливостей вітчизняної судової системи, що сприятиме зменшенню кількості звернень до Європейського суду. Не менш важливим, на думку В.Литвина, для розв'язання проблем захисту прав людини є відновлення довіри до суду. 

Керівник парламенту подякував високому гостю за участь у міжнародній конференції на тему "Проблеми застосування практики Європейського Суду з прав людини у правовій системі України", підкресливши, що участь пана Ж.-П.Кости у роботі конференції надала їй високий представницький характер.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин пропонує створити Комісію з питань економічного співробітництва України і Албанії, яку очолять представники урядів обох країн

У п'ятницю відбулася перша в історії українсько-албанських взаємин зустріч керівників парламентів обох країн - Голови Верховної Ради України Володимира Литвина та Голови Національних Зборів Республіки Албанія Жозефіни Топаллі.

Учасники зустрічі обговорили актуальні питання покращення взаємодії між парламентами та посилення економічної складової взаємин обох країн. 

Зокрема, Голова Верховної Ради висловив зацікавлення у налагодженні системних відносин між Україною і Албанією. Важливим елементом активізації співпраці стануть, за його словами, візити на рівні голів парламентів. У цьому контексті В.Литвин запросив Ж.Топаллі відвідати Україну з офіційним візитом. У свою чергу, Голова Національних Зборів Республіки Албанія також запросила Голову Верховної Ради до Албанії, наголосивши на необхідності переходу до здійснення "конкретних кроків - в економічних термінах та інвестиціях, оскільки Албанія зацікавлена у залученні бізнесу, а не лише туристів". 

В.Литвин висловив переконання у необхідності активізації взаємовідносин між комітетами Верховної Ради України та Національних Зборів Албанії і створенні парламентських груп дружби, зазначивши, що Албанія є важливим партнером для України, взаємини з якою мають величезний потенціал у економічній, гуманітарній та політичній сферах. Він подякував за рішення Уряду Албанії щодо лібералізації візового режиму для громадян України, що "значно сприятиме розвитку ділового та культурного співробітництва між нашими народами".

В.Литвин підкреслив, що зовнішньополітична стратегія України спрямована на досягнення максимально високих результатів в економічній сфері, що є важливим чинником у співпраці з Албанією. На його переконання, укладення Договору про дружбу і співробітництво, який готується до підписання, стане важливим підґрунтям для подальшого розвитку широкого спектру українсько-албанських відносин.

Голова Верховної Ради висловився за створення Комісії з питань економічного співробітництва, яку б очолили представники урядів обох країн, зазначивши, що такі міждержавні структури доводять свою економічну ефективність. При цьому він додав, що необхідно розбудовувати системну роботу по лінії урядів, парламентів та регіонів. "Вкрай важливо розкрити також і гуманітарний потенціал, а також потенціал, який існує у сфері науки та освіти", - сказав В.Литвин. 

Керівник парламенту України зазначив, що важливим чинником успішної співпраці на міжпарламентському рівні є взаємодія в рамках міжнародних парламентських організацій. Він висловив зацікавленість у вивченні євроінтеграційного досвіду Албанії та побажав набуття нею повноправного членства в ЄС.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю зустрівся з Президентом Республіки Вірменія Сержем Саргсяном.

На початку зустрічі В.Литвин привітав Президента Республіки Вірменія з Днем народження і побажав йому міцного здоров'я, благополуччя, а вірменському народу - успіхів і процвітання.

В.Литвин зазначив, що візит пана С.Саргсяна має велике значення для України, і підкреслив, що наша країна надає великого значення активізації двостороннього політичного діалогу на всіх рівнях. На думку керівника парламенту, наші держави мають значний потенціал для подальшого поглиблення взаємин у політичній, економічній і культурно-гуманітарній сферах.

Голова Верховної Ради висловився за важливість інтенсифікації міжпарламентської складової двосторонніх взаємин на всіх рівнях, і заявив, що з нетерпінням очікує на візит української парламентської делегації до Вірменії, який відбудеться 11-12 липня ц.р. На думку В.Литвина, необхідно також надати системного характеру співпраці на рівні парламентських груп дружби і комітетів.

В.Литвин відзначив плідну співпрацю парламентських делегацій України і Вірменії у міжнародних парламентських організаціях, таких як ПАЧЕС, ПА ОБСЄ, ПАРЄ. Керівник парламенту також висловив думку, що нові перспективи двосторонньої міжпарламентської співпраці існують у рамках ПА "ЄВРОНЕСТ".

Голова Верховної Ради наголосив на важливості подальшого розвитку співпраці у культурно-гуманітарній сфері з урахуванням історичних зв'язків між нашими народами, спільного культурного і духовного спадку, а також проживання в Україні численної вірменської діаспори, яка бере активну участь в економічному, культурному і суспільно-політичному житті країни. 

Він також подякував вірменській Стороні за намір сприяти у спорудженні у Єревані пам'ятника Т.Г.Шевченку.

Керівник парламенту також висловився за активізацію співпраці в освітній та науковій сферах, зокрема, на рівні академічних установ.

Своєю чергою, пан Президент високо оцінив підсумки переговорів, які відбулися під час його візиту в Україну, підкресливши, що Вірменія прагне розвивати двосторонні взаємини, які мають значний потенціал. При цьому пан С.Саргсян наголосив, що історичні зв'язки між нашими народами є гарним підґрунтям для розвитку такої співпраці.

Він також високо оцінив рівень співпраці парламентських делегацій наших держав у міжпарламентських об'єднаннях, і висловив думку про необхідність надання нової динаміки розвиткові міжпарламентських та гуманітарних зв'язків.

Пан С.Саргсян подякував за зусилля української влади у питанні забезпечення прав і потреб вірменської діаспори в Україні.

(Прес-служба)
* * *

Україна покладає великі сподівання на головування Польщі у Євросоюзі.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу під час зустрічі з Маршалком Сейму Республіки Польща Гжегожем Схетиною, яка відбулася у рамках робочого візиту В.Литвина до Республіки Польща.

На початку зустрічі пан Г.Схетина зазначив, що зустріч з українським колегою є дуже важливою для нього, особливо з огляду на те, що вчора Польща прийняла головування у Європейському Союзі. Маршалек Сейму заявив, що Польща "завжди буде послом України у ЄС і другом, який підтримуватиме Україну на її шляху до європейської спільноти".

Своєю чергою, В.Литвин подякував Маршалку Сейму за те, що він погодився взяти участь у ювілейному фестивалі української культури.

Голова Верховної Ради привітав Маршалка Сейму з початком головування Польщі у Євросоюзі та висловив впевненість, що "це принесе позитивний результат і для ЄС, і для Польщі, і для України". За його словами, польське головування у Євросоюзі є надзвичайно сприятливим і водночас критичним моментом для України, оскільки саме у цей період "ми сподіваємося підписати угоди про асоціацію і зону вільної торгівлі, а також запровадити безвізовий режим між Україною і країнами ЄС".

В.Литвин також зазначив, що головування Польщі у Євросоюзі є особливо важливим і з огляду на те, що наступного року в Україні проходитимуть парламентські вибори. На його думку, позитивне рішення щодо угоди про асоціацію і лібералізацію візового режиму "зменшать поле для маневру для українських політиків: вони діятимуть більш консолідовано і солідарно, і дискусії під час виборчої кампанії більшою мірою будуть точитися навколо того, як нам організувати наше життя, виходячи з європейського вибору".

Пан Г.Схетина повідомив, що у вересні нинішнього року у Варшаві буде проведено другий саміт "Східного партнерства", і назвав цей захід одним з ключових моментів головування Польщі у ЄС. За його словами, присутність Україні на цьому саміті буде дуже вважливою. 

У відповідь В.Литвин зазначив, що в Україні розглядають "Східне партнерство" як додану вартість у відносинах між Україною та ЄС, і запропонував провести у рамках саміту зустріч голів парламентів країн-членів ПА "ЄВРОНЕСТ". На його думку, "це дозволило б нам одноголосно говорити про підвищення ролі і значення "Східного партнерства" і його парламентського виміру".

Сторони також обговорили стан та перспективи двосторонньої українсько-польської парламентської співпраці, відзначивши високий рівень співробітництва та активні контакти на рівні керівництва парламентів, груп дружби та комітетів.

На думку Голови Верховної Ради, необхідно надати цим взаєминам більш системного характеру. "Я бачу, що ведеться активна робота на рівні наших Президентів та урядів, на рівні ж парламентів ми могли б поглиблювати та розвивати відносини в гуманітарній сфері, на рівні людських контактів, - сказав він. - Наші контакти мають бути більш активними, аби ми мали можливість оперативно обговорювати проблеми, які назріли, і приймати рішення на випередження".

Сторони приділили увагу питанню співпраці під час підготовки та проведення чемпіонату ЄВРО-2012. За словами пана Г.Схетині, цей захід має унікальний характер з огляду на співпрацю країн, одна з яких є членом ЄС, а інша перебуває на шляху євроінтеграції. Керівники парламентів висловили думку, що ця подія буде іспитом для українсько-польських спільних організаційних можливостей.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу під час заходів у рамках ХХ-го Фестивалю української культури в Республіці Польща поклав квіти до Хреста та Пам'ятного каменя жертвам акції "Вісла" в місті Кошалін.

Цей знак було встановлено 2 вересня 2007 року у Кошаліні на 60-ті роковини акції біля храму Успіння Пресвятої Богородиці Української греко-католицької церкви у Польщі.

Операція "Вісла" стала окремою трагічною сторінкою в історії Українсько-польських відносин. Вона була проведена урядом Польської Народної Республіки у 1947 році і полягала у примусовій депортації українців з Лемківщини, Осяння, Підляшшя і Холмщини на західні і північно-західні території Польщі.

Всього було переселено близько 150 тисяч українців, окрім того - ув'язнено в концтабори майже чотири тисячі осіб, вбито - 655 осіб, заарештовано - 1500 членів українського руху Опору.

3 серпня 1990 року Сенат Республіки Польща прийняв ухвалу про засудження акції "Вісла", визнавши її злочинною проти українського народу. У відповідь Верховна Рада України своєю заявою від 9 жовтня 1990 року привітала цей крок і висловила від імені народу України розуміння такого рішення.

Президент Польщі Александр Квасневський пізніше став першим польським політиком найвищого рангу, який публічно засудив цю каральну операцію та висловив співчуття усім, хто постраждав унаслідок "тих ганебних дій".

В.Литвин відвідав церкву Успіння Пресвятої Богородиці Української греко-католицької церкви, поспілкувався з її настоятелем - отцем Богданом Галушкою, та передав подарунки.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, Прес-служба)
* * *
Соціальне, ментальне, культурне різноманіття України, розвиток демократичних інститутів є підґрунтям для її успішного розвитку. 

Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у суботу під час дебатів "Двадцять років незалежності України очима політиків" за участю голів парламентів України та Польщі, які відбулися у місті Кошалін у рамках заходів з нагоди ХХ Фестивалю української культури у Республіці Польща.

"Однозначним є висновок: Україна відбулася, Україна є і буде, - заявив Голова Верховної Ради. - Україна є різною і ментально, і культурно, і соціально, але саме це є основою того, що у неї велике майбутнє". Тому, зазначив В.Литвин, "наше сьогоднішнє завдання - дати відповідь на питання, якою буде наша країна і яким буде її внутрішнє наповнення".

В.Литвин наголосив, що сьогодні критично важливим для нашої держави є збереження демократичного потенціалу, демократичних завоювань: насамперед, економічних свобод та свободи слова. "Коли ставлять питання, чи є в Україні загроза свободі слова, я відповідаю, що загроза завжди є, оскільки свобода слова - як дитина, яка постійно потребує догляду і підтримки. Але суспільство, люди, які відчули, що таке свобода, вже не звернуть з цього шляху", - заявив він.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, Прес-служба)
* * *

"Культура дозволяє нам відчувати душу один одного, нашу історію, і водночас впевнено дивитися в наше спільне майбутнє", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час прес-конференції у суботу в рамках ХХ Фестивалю української культури в місті Кошалін (Республіка Польща).

За його словами, подальше поглиблення співпраці між Польщею і Україною "дозволить реалізувати наш історичний потенціал як в інтересах наших народів, так і в інтересах усієї Європи".

В.Литвин висловив переконання в тому, що особливо активну роль у цьому мають відігравати парламенти. "Я вважаю, що парламенти мають визначати те, що повинні практично реалізовувати уряди",- зазначив Голова Верховної Ради України.

У рамках візиту відбулася зустріч Голови Верховної Ради України з керівниками Західно-Поморського воєводства та м. Кошалін.

В.Литвин також поспілкувався з представниками української громади і вручив їм Почесні грамоти та подарунки від Верховної Ради України.

Голова Верховної Ради України та Маршалок Сейму Республіки Польща взяли участь у церемонії офіційного відкриття Гала-концерту.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, Прес-служба)

* * *
"Я прихильник того, аби не згадувати трагічні сторінки історії, але пам'ятати їх завжди", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання під час прес-конференції у місті Кошалін (Республіка Польща) у суботу.

На його думку, "згадки провокують політичні баталії, а нам треба відповідально діяти". За словами В.Литвина, українські та польські науковці спільно працюють над вивченням історії та проводять історичні дослідження.

Що стосується політичного діалогу, В.Литвин зазначив, що за час, котрий минув з моменту підписання Президентами Польщі та України Спільної заяви "До порозуміння і єднання" у 1997 році, "ми пройшли непростий шлях до примирення та єднання".

Керівник українського парламенту підкреслив необхідність стверджувати в українсько-польських відносинах дух добросусідства і співпраці. При цьому він наголосив на важливості розуміння того, що "історія має цьому слугувати, а в іншому випадку вона може перетворитися на гостру зброю".

Своєю чергою, Маршалок Сейму Республіки Польща Г.Стехина заявив, що "ми маємо спільні погляди на це питання".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у неділю взяв участь у святкуванні Дня флоту України. 

Разом з Головою Державної Думи Російської Федерації Борис Гризловим, Міністром оборони України Михайлом Єжелем, Головою Севастопольської міської державної адміністрації Володимиром Яцубою, Головою Державної прикордонної служби України Миколою Литвином, Головнокомандувачем Збройних Сил України Григорієм Педченком, командувачем Військово-Морських Сил Збройних Сил України адміралом Віктором Максимовим оглянули стрій кораблів Військово-Морських Сил Збройних Сил України і Державної прикордонної служби України на внутрішньому рейді Севастопольської бухти та озброєння і військову техніку Військово-Морських Сил Збройних Сил України. 
Після того учасники свята піднялися на борт фрегату "Гетьман Сагайдачний", де виступили перед моряками.

Вітаючи військовослужбовців з їхнім професійним святом - Днем флоту України, В.Литвин назвав його загальнодержавним. "Це свято є свідченням поваги до людей честі, мужності і братерства - до людей, які захищають Україну, які свято бережуть і примножують традиції, примножуючи таким чином славу і гордість України, - підкреслив він. - У цей день мені особливо приємно відзначити, що ви свято шануєте дружбу, підтримуючи тісне бойове братерство з моряками Чорноморського флоту Російської Федерації". Керівник парламенту висловив упевненість у тому, що це забезпечує мир, безпеку, передбачуваність та стабільність не тільки у Чорноморcькому регіоні, а й в усьому світі.

У цей день В.Литвин побажав військовим морякам нових успіхів у бойовій підготовці за нових умов, щастя в сім'ях, добра і достатку. Голова Верховної Ради України зазначив, що "сьогодні Україна як держава зосередилась на самій собі, на облаштуванні внутрішнього життя". "У нас є всі можливості, і вони будуть реалізовані для того, щоб забезпечити Збройні сили України всім необхідним. І це буде зроблено. Слава військовим морякам! Слава Україні!", - виголосив В.Литвин. 

Керівник парламенту вручив грамоти і цінні подарунки від Верховної Ради України з нагоди Дня флоту України за вагомий внесок у захист територіальної цілісності і незалежності Вітчизни, сумлінне та бездоганне служіння українському народові. 
Голова Верховної Ради також візьме участь у церемонії покладання вінків до Меморіалу героїчним захисникам міста-героя Севастополя 1941-1942рр. 

(Прес-служба)
* * *

В рамках святкування Дня флоту України Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь в урочистій церемонії вручення кортиків випускникам Академії військово-морських сил імені П.С.Нахімова. 
Виступаючи перед особовим складом Академії, В.Литвин звернувся до випускників із словами: "Прошу завжди пам'ятати, що ви - еліта Збройних сил України, інтелект нації, носії традицій, честі і доблесті, які завжди були притаманні військовим морякам". Він закликав нахімівців "пам'ятати бойове братерство та своїх попередників, які жертвували своїм життям заради того, щоб ми сьогодні могли нести мирну ратну службу, щоб наш народ мав можливість жити під мирним небом".

Керівник українського парламенту побажав випускникам Академії успішної служби, високих звань та міцного тилу - гарного сімейного життя. "Не забувайте й тих, хто дав вам путівку у життя", - закликав В.Литвин. 

Після завершення церемонії особовий склад Академії пройшов урочистим маршем перед Головою Верховної Ради України, Головою Державної Думи Російської Федерації та Міністром оборони України.

В.Литвин з іншими учасниками заходу, серед яких були також ветерани війни та військової служби, поклав вінок до Меморіалу героїчним захисникам міста-героя Севастополя 1941-42 років. Після того Голова Верховної Ради України оглянув кораблі, озброєння і військову техніку Військово-морських сил Збройних сил України.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється проти розведення дат святкування Дня флоту України та Дня ВМФ Росії. 
Відповідаючи на запитання журналістів щодо участі у Дні флоту України Спікера Державної Думи Російської Федерації Б.Гризлова, В.Литвин зазначив, що великих розмірковувань з цього приводу не потрібно - "сам факт нашої спільної участі у цьому святі багато про що говорить". Він висловив думку про те, що свого часу не потрібно було ламати традиції і відокремлювати дні святкування українського та російського флоту. 

"Так визначила доля, що у нас різні держави, і, відповідно, у Севастополі базуються два флоти, але нічого не було б поганого, якби ми святкували це свято в один день", - підкреслив керівник українського парламенту. В.Литвин звернув увагу на те, що сьогодні він і Б.Гризлов представляють "наші країни, наші парламенти, наші народи, і що таке представництво буде під час святкування Дня Чорноморського флоту Російської Федерації". "Ми маємо працювати спільно, і український та російський парламенти активно працюють саме в цьому напрямку, - підкреслив він і додав. - Ми не застосовуємо зайвих дипломатичних засобів, ми ведемо завжди відверту розмову з усіх проблем, але у той же час концентруємось у першу чергу на тих питаннях, які нас об'єднують, а не роз'єднують. При такому підході завжди можливий діалог, а головне - результат".

Голова Верховної Ради України зауважив, що "світ глобалізується, демонструє об'єднавчі устремління, і на цьому тлі наші країни мають використовувати весь потенціал для отримання кумулятивного результату". 

У свою чергу, Б.Гризлов відзначив, що "сьогодні ми бачили, як у єдиному строю пройшли два взводи почесного караулу - це були моряки Росії і України". "Це підказує нам, у якому напрямку повинні розвиватися наші взаємовідносини. Ми маємо історично єдину долю, і народи України та Росії, як раніше, і зараз, і надалі будуть народами-братами", - підкреслив він. 

Спікер Держдуми Російської Федерації звернув увагу на те, що останніми роками стала доброю традиція, коли українці та росіяни спільно святкують свої знаменні дати. "Мені було дуже приємно взяти участь у цих заходах, ми обійшли строй кораблів, серед яких був і російський корабель "Ямал", мені приємно було віддавати честь військовим морякам обох країн та брати участь у врученні кортиків випускникам Академії імені Нахімова", - зазначив він, висловивши упевненість, що цей день запам'ятається надовго. 

Б.Гризлов нагородив В.Литвина за великий вклад в розвиток парламентаризму та зміцнення міжпарламентських зв'язків Почесним знаком Державної Думи Російської Федерації "За заслуги парламентаризму".

Голова українського парламенту та Спікер Державної Думи Російської Федерації відвідали корабель "Москва", який є флагманом Чорноморського флоту Росії, привітали особовий склад російських військових моряків та вручили їм державні нагороди та цінні подарунки. 

В.Литвин та Б.Гризлов також побували у Свято-Микількому храмі - Меморіальному некрополі захисників Севастополя періоду Кримської війни 1854-1855 років. 

Довідково: Храм заклали 5 вересня 1857 і збудували на народні кошти. Автором проекту став архітектор А.А.Авдєєв, який запропонував для нього незвичайну архітектурну форму - усічену піраміду. 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин: При підготовці проекту державного бюджету на 2012 рік буде зроблено все, щоб врахувати потреби військових сил, у тому числі ВМС України. 

Під час святкування Дня флоту України Міністр оборони України Михайло Єжель заявив, що "корабель класу "Корвет" будуватиме держава, але вже сьогодні одна із київських структур вклала 100 тис. грн. у його створення". Міністр оборони наголосив, що "той, хто може допомогти, буде вкладати відповідні кошти". 

У свою чергу, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначив, що при підготовці проекту державного бюджету на 2012 рік буде зроблено все, щоб врахувати потреби військових сил, у тому числі ВМС України. "Є відповідне доручення Президента України, є відповідна воля Верховної Ради України, і, зрозуміло, що Кабінет Міністрів буде її реалізовувати", - підкреслив керівник українського парламенту. Він також наголосив на необхідності оновлювати матеріальну базу ВМС України. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк виступає за уніфікацію та кодифікацію національної законодавчої бази. 
"Протягом роботи Верховної Ради України шостого скликання вже ухвалено 3884 законодавчих акти. Така ж тенденція спостерігалась у роботі українського парламенту минулих каденцій. Україна є чи не єдиною країною у світі за такою великою кількістю ухвалених законів, переважна більшість з яких не є повноцінними законами, а є лише змінами до вже існуючих", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк під час зустрічі з учасниками програми стажування "Помічник голови комітету Верховної Ради України". 

На переконання А.Мартинюка, "це диктується не економічною ситуацією в країні, а певним лобізмом тих чи інших питань".

Перший віце-спікер нагадав присутнім, що правом законодавчої ініціативи наділені: Президент, депутати Верховної Ради, Кабінет міністрів та Національний банк України. Відповідно, поінформував А.Мартинюк, "із 3884 законів, ухвалених протягом каденції парламенту 6-го скликання, автором 170 законів є Президент України, 2752 закони запропоновані народними депутатами, 958 ініційовані Кабінетом Міністрів і 4 Нацбанком". Останній, зазначив політик, "повернув собі право законодавчої ініціативи з огляду на повернення дії норм Конституції 1996 року".

На думку А.Мартинюка, "це співвідношення має бути дещо іншим, і головним автором має бути виконавча влада, оскільки в першу чергу законотворчість має бути спрямована на задоволення економічних потреб, на вирішення питань економіки". 

А.Мартинюк висловив переконання в тому, що цей процес можливо врегулювати: "Для цього варто систематизувати закони шляхом їх уніфікації та кодифікації, щоб однотемні закони були в одному кодексі. І той, хто послуговується законами, і той, хто слідкує за їх виконанням, і той, хто повинен виконувати ці закони, мають мати можливість працювати не з тисячами законів, а з 10-15 кодексами. Все має бути зведено до простої і зрозумілої системи". 

При цьому А.Мартинюк висловив жаль, що "реально це зробити іноді важко через втягування парламенту у політичні суперечки".

Утім, А.Мартинюк зауважив: "Зараз в країні є певна політична стабільність. Вперше за 20 років незалежності Української держави в країні є порозуміння та реальна ефективна співпраця між Президентом, Верховною Радою та Кабінетом Міністрів. І варто було б цим скористатися для того, щоб використати той потенціал, який має наша держава і рухатися вперед. А для цього в країні має бути господар". 

На переконання А.Мартинюка, "сьогодні такі можливості є. Треба використати економічний потенціал і провести ті реформи, які вкрай необхідні країні. У керівництва держави має вистачити наполегливості, аби завершити процес їх реалізації. Для цього кожний крок має бути зрозумілим для людей". При цьому Перший віце-спікер наголосив, що, своєю чергою, громадяни України мають навчитися аналізувати процеси, які відбуваються у державі і думати, кому вони довіряють будувати свою країну.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Тридцять сьоме засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС

Голова Верховної Ради України, Президент ПАЧЕС Володимир Литвин у четвер відкрив Сорок четверте засідання Бюро Парламентської асамблеї Організації Чорноморського економічного співробітництва.

Звертаючись до членів Бюро, В.Литвин висловив сподівання щодо конструктивної роботи Тридцять сьомої Генеральної асамблеї ПАЧЕС. На його думку, засідання Асамблеї дозволить "закріпити динаміку міжпарламентської співпраці у Чорноморському регіоні".

(Прес-служба)
* * *

Напередодні 37-го Пленарного засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС відбулося засідання Постійного Комітету ПАЧЕС під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Литвина. 
Постійний комітет, до складу якого входять голови національних делегацій, члени Бюро Асамблеї та голови трьох спеціалізованих комітетів, затвердив порядок денний Асамблеї та визначив перспективну роботу спеціалізованих комітетів. 
В.Литвин подякував колегам за спільну роботу і діяльність, спрямовану на зміцнення авторитету Асамблеї. 

Учасники засідання заслухали інформацію, яка стосується програми роботи ПАЧЕС у другому півріччі нинішнього року, про участь представників Асамблеї у міжнародних міжпарламентських заходах, обговорили фінансові та кадрові питання діяльності Асамблеї. 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України, Президент Парламентської асамблеї Організації Чорноморського економічного співробітництва Володимир Литвин сподівається, що нинішня пленарна сесія Генеральної асамблеї ПАЧЕС стане важливим спільним внеском у розвиток міжпарламентського співробітництва, у поглиблення усіх форм взаємодії між державами Чорноморського регіону. 
Виступаючи у п'ятницю під час церемонії відкриття 37-го Пленарного засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС, В.Литвин зазначив, що ПАЧЕС є авторитетним і впливовим суб'єктом регіональних і глобальних політико-економічних процесів.

"Наш дальший спільний успіх залежить від наполегливих зусиль заради практичної реалізації принципів добросусідства, сталого економічного розвитку, взаємовигідного обміну технологічним та культурним надбанням, бережного ставлення до природного середовища", - сказав він.

Чорноморське економічне співробітництво, сказав Голова Верховної Ради, впевнено підходить до рубежу своєї 20-річної діяльності, і висловив переконання, що ювілейний саміт 2012 року ОЧЕС узагальнить накопичений досвід, здійснить всебічний аналіз здобутків і напрацювань, окреслить шляхи і засоби вирішення актуальних завдань Організації.

У контексті нещодавніх подій у державах Південного Середземномор'я В.Литвин відзначив "взірцеву солідарність" держав Чорноморського регіону у важливій гуманітарній справі евакуації з країн неспокою цивільних громадян, в тому числі громадян наших держав. 

Серед найактуальніших для Чорноморського регіону проблем Президент ПАЧЕС назвав гарантування техногенної безпеки, запропонувавши учасникам Асамблеї приділити цьому питанню значну увагу.

В.Литвин підкреслив, що зосередження уваги учасників нинішньої пленарної сесії на питаннях законодавчого забезпечення "зеленої економіки" є активним і свідомим зусиллям ПАЧЕС зазирнути у майбутнє, передбачити розвиток подій та створити умови для розумного поєднання потреб повноцінного розвитку економіки та збереження екології регіону. При цьому він звернув увагу на реалізацію Україною принципів екологічного підходу до розв'язання проблем розвитку народного господарства.

Президент ПАЧЕС зазначив, що необхідність тісної взаємодії країн ОЧЕС у сфері захисту навколишнього середовища обумовлює потребу широкої співпраці у регіоні у галузі наукових технологій та освіти. "Наші країни мають низку давніх і поважних вищих навчальних закладів, які можуть і мають стати місцем зосередження розробок, покликаних зберегти природну красу наших країн та здоров'я їх населення. Для такої кооперації є всі необхідні передумови: існує Мережа чорноморських університетів, на основі якої можна вести згадану роботу", - сказав він.

В.Литвин також висловив думку, що Асамблея могла б поглиблювати свою роботу у питаннях гуманітарного співробітництва в Чорноморському регіоні, "який є неоціненим скарбом світового надбання". "Належне ознайомлення з історичною спадщиною сусідів, їх мовами лише сприятиме кращому розумінню своїх партнерів по економічному співробітництву", - зазначив Голова Верховної Ради. 

(Прес-служба)
* * *
Відкриваючи засідання, Голова Верховної Ради України, Президент Парламентської асамблеї Організації Чорноморського економічного співробітництва Володимир Литвин підкреслив, що ПАЧЕС є авторитетним і впливовим суб'єктом регіональних і глобальних політико-економічних процесів. Він також висловив сподівання, що нинішня пленарна сесія Генеральної асамблеї ПАЧЕС стане важливим спільним внеском у розвиток міжпарламентського співробітництва, у поглиблення усіх форм взаємодії між державами Чорноморського регіону. 
Зокрема, Голова Верховної Ради України наголосив, що зосередження уваги учасників нинішньої пленарної сесії на питаннях законодавчого забезпечення "зеленої економіки" є "активним і свідомим зусиллям ПАЧЕС зазирнути у майбутнє, передбачити розвиток подій та створити умови для розумного поєднання потреб повноцінного розвитку економіки та збереження екології регіону". Також він акцентував увагу на реалізації Україною принципів екологічного підходу до розв'язання проблем розвитку народного господарства.

В.Литвин підкреслив, що необхідність тісної взаємодії країн Організації Чорноморського економічного співробітництва у сфері захисту навколишнього середовища обумовлює потребу широкої співпраці у регіоні в галузі наукових технологій та освіти. На його думку, Асамблея могла б поглиблювати свою роботу у питаннях гуманітарного співробітництва в Чорноморському регіоні, "який є неоціненим скарбом світового надбання". 

Голова Верховної Ради України зачитав Звернення Президента України В.Януковича до учасників 37-ї пленарної сесії Генеральної асамблеї Парламентської асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва.

"Мені приємно привітати Вас в Україні та відзначити, що наша держава вже четвертий раз приймає у залі Верховної Ради України пленарні сесії Генеральної асамблеї ПАЧЕС. Висока честь і відповідальність очолювати Організацію вдруге випадає Голові Верховної Ради України Володимиру Литвину.

Впродовж усієї історії свого існування ПАЧЕС зарекомендувала себе як впливова міжнародна міжпарламентська організація, здатна не лише впливати, але і визначати тенденції розвитку Чорноморського регіону.

Дозвольте пригадати Вам, що в ході осінньої пленарної сесії 1993 року у цьому залі вперше на міжнародному рівні обговорювалися ініціативи щодо підвищення заходів довіри в Чорному морі. Результати цієї дискусії призвели до створення БЛЕКСІФОР - об'єднання військово-морських сил держав Чорного моря, значення якого для підтримання миру і безпеки у нашій частині світу важко переоцінити, - десятиліття успіху якого ми відзначили цього року.

Хочу висловити сподівання, що зосередження уваги 37-ї пленарної сесії на питаннях законодавчого забезпечення "зеленої економіки" є своєчасною і актуальною ініціативою, здатною істотно впливати на якість життя та темпи економічного зростання країн регіону", - зазначається у зверненні Президента України.

Також В.Янукович побажав учасникам 37-ї сесії Генеральної асамблеї ПАЧЕС плідної роботи та приємного перебування в Україні.

Надзвичайний і Повноважний Посол Російської Федерації в Україні Михайло Зурабов виголосив привітання учасникам Асамблеї від Міністра закордонних справ Російської Федерації Сергія Лаврова.

"Росія приділяє велику увагу діяльності ЧЕС. Ми робимо акцент на підвищенні ефективності співробітництва в регіоні та просуванні конкретних проектів в інтересах народів причорноморських країн",- зазначається у привітанні. 

Також підкреслюється, що ПАЧЕС відіграє важливу роль в процесі подальшого розвитку співробітництва між країнами, і наголошується, що РФ підтримує прагнення організації до вирішення нагальних проблем в галузі охорони здоров‘я, сільського господарства, обміну науково-технічними новаціями, співробітництва країн ЧЕС та ЄС.

У привітанні зазначається також, що ЧЕС і надалі має сприяти ефективному розвитку країн Причорномор'я, просуванню інтеграційних процесів, зміцненню стабільності та забезпеченню розквіту країн регіону.

* * *
На Тридцять сьомому пленарному засіданні Генеральної Асамблеї ПАЧЕС відбулася загальна дискусія на тему: "Законодавче забезпечення переходу до "зеленої економіки". 
Голова Парламентської Асамблеї Організації Чорноморського Економічного Співробітництва, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкриваючи дискусію, зазначив, що загальна дискусія є актуальною та своєчасною. "Держави-члени ПАЧЕС спрямовують свої зусилля на зміцнення стосунків і співробітництва у галузі зміцнення "зеленої економіки" і повністю включені в посилення екологічної складової", - наголосив В.Литвин. 

З доповідями виступили керівники та представники національних делегацій-членів ПАЧЕС. 

Голова української делегації в ПАЧЕС Микола Янковський у виступі зазначив, що "зелена економіка" - це перш за все зміна філософії господарювання, перехід від експлуатаційної моделі використання природних дарів до зберігаючого використання. Багато країн почали перехід до моделі екологічно безпечного розвитку. Наша країна також має перейти до цього. 

М.Янковський наголосив на тому, що для України перехід до "зеленої економіки" є життєво необхідним в контексті екологізації виробництва і в контексті виконання Україною положень міжнародних конвенцій та угод. "Актуальним залишається розвиток механізму більш чистого виробництва. Нині проводиться відповідна робота з розробки концепції впровадження і розвитку чистішого виробництва екологічних технологій на період до 2020 року. Для цього створена міжвідомча робоча група у складі якої працюють експерти Агенції ООН з міжнародного розвитку довкілля. Концепція визначить механізми формування державно політики екологізації економіки та реалізації найважливіших її положень, впровадження чистішої економіки в промисловий, аграрний, транспортний, будівельний сектори економіки. Зараз триває розробка правових актів, які безпосередньо регулюють впровадження "зеленої економіки", - повідомив доповідач. 

М.Янковський назвав близько десяти законів та інших нормативних актів, спрямованих на впровадження та розвиток "зеленої економіки" в Україні. 

Водночас, він вважає необхідним далі розвивати законодавство у відповідності до реальних потреб суспільства, об'єктивних законів розвитку виробництва і відображення цих законів у дії правових норм. "У цьому контексті Верховна Рада України підтримує ініціативи Президента України і уряду. Результатом такого співробітництва стало прийняття у грудні 2010 року Закону "Про стратегію національної екологічної політики України до 2020 року". Стратегія національної економічної політики спрямована перш за все на створення сприятливого податкового, кредитно-інвестиційного клімату, залучення фінансів міжнародних донорів, приватних капіталів в екологічну діяльність", - зазначив керівник української делегації. 

М.Янковський констатував, що Україна поки має низку проблем, що гальмують розвиток "зеленої економіки", має одну з енергоємних і ресурсовитратних економік, які коріняться у минулому, технологічна інфраструктура якої несе певні загрози для зовнішнього середовища та великою мірою формує негативний імідж нашої держави. "Саме тому, зрозуміло, що перехід від індустріальної до "зеленої економіки" пов'язане зі значними правовими, фінансовими, технічними та технологічними труднощами. Україна визначила свій шлях у цьому напрямі і розуміє тупиковий характер існуючої моделі економіки, яка шкодить майбутнім поколінням", - зазначив доповідач. 

М.Янковський наголосив на тому, що Україна має величезний потенціал для розвитку "зеленої економіки", сонячної, вітрової та малої гідроенергетики, виробництва біопалива тощо. "Позитивні зрушення дають надію на те, що ці ініціативи будуть підтримані законодавцем, урядом і президентом і, таким чином, Україна зможе перейти до стабільного розвитку і успішно впроваджуватиме модель "зеленої економіки". І тоді ми будемо жити в іншій країні, яка поставила перед собою за мету протягом десятиріччя увійти до групи країн-лідерів щодо якості життя та індексу людського розвитку", - завершив керівник української делегації. 

Інші доповідачі поінформували учасників дискусії про те, яка увага приділяється в їхніх країнах розвитку "зеленої економіки". Головний акцент у виступах було зроблено на законодавчому забезпеченні переходу національних економік країн-членів ПАЧЕС від індустріальної до "зеленої економіки". У цьому контексті промовці наголошували на необхідності розробки довготривалих стратегій, впровадженні енергоощадних технологій, відновлювальних джерел енергії, які сприятимуть захисту довкілля та збереженню його для майбутніх поколінь. 

Промовці наголошували на тому, що розвиток "зеленої економіки" є найважливішим засобом забезпечення здорової екології, а впровадження екологічних принципів дозволить переорієнтувати економіки на більш чистіше і нешкідливе виробництво. 

Під час загальної дискусії з доповідями також виступили спостерігачі від національних парламентів та міжнародних парламентських організацій. 
* * *
Учасники Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної Асамблеї ПАЧЕС обрали віце-президентів Асамблеї та керівництво Міжнародного секретаріату ПАЧЕС.

Під час засідання обрано чотирьох віце-президентів ПАЧЕС: Асафа Гаджиєва (Азербайджан), Енвера Йилмаза (Туреччина), Рафгата Алтинбаєва (Росія), Іоанніса Амірідіса (Греція). 

Генеральним секретарем ПАЧЕС обрано Кирила Третяка (Україна). У відповідності зі ст. 28 Регламенту ПАЧЕС, Генеральний секретар обирається строком на три роки на основі подвійної більшості за підтримки не менш ніж половини національних делегацій Асамблеї (6 з 12 країн) і більшості голосів від повного складу Асамблеї (39 з 76 делегатів). 

Національні делегації направили в Міжнародний секретаріат ПАЧЕС свої пропозиції щодо кандидатур на посаду Генерального секретаря не пізніше ніж за півроку до початку чергової сесії Генеральної асамблеї.

Заступниками Генерального секретаря ПАЧЕС обрано: з організаційних питань - Свілена Крайчева (Болгарія), з адміністративно-фінансових питань - Мурата Бакира (Туреччина); з питань міжпарламентського співробітництва і протоколу - Олександра Кривенка (Росія).

Відповідно до пункту 2 ст. 28 Регламенту ПАЧЕС національні делегації направили свої пропозиції щодо кандидатур на посади заступників Генерального секретаря ПАЧЕС не пізніше, ніж за місяць до початку чергової сесії Асамблеї. Вибори відбуваються простою більшістю голосів від присутніх у залі делегатів. 

* * *

Учасники Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної Асамблеї Парламентської Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва затвердили доповідь та ухвалили рекомендації про "Використання генетично модифікованих організмів (ГМО) в країнах ЧЕС: економічні і екологічні аспекти". 
На засіданні зазначалося, що тема застосування ГМО раніше в ПАЧЕС окремо не обговорювалася. Дана доповідь розглядає питання, пов'язані з ГМО, у загальних рисах, а також містить огляд відповідних національних і міжнародних законодавчих обмежень з метою узагальнення та вироблення загального підходу в цій сфері. 

Зокрема, у доповіді йдеться про те, що незважаючи на виробництво достатньої кількості продовольства, світ стикається з безпрецедентною кризою в рамках глобальної продовольчої системи у зв'язку зі зростанням числа людей, які голодують. Наголошується, що основна мета в сфері продовольчої і сільськогосподарської політики повинна полягати в забезпеченні справедливого доступу до земельних ресурсів, кредитів, професійній підготовці і наданні необхідної допомоги фермерам. 

Модель ведення сільського господарства з використанням ГМО, вважають експерти, не дозволить досягти цих цілей, оскільки для отримання ГМО використовується дороге насіння та хімічні речовини, що з економічної точки зору є недоступним для більшості дрібних фермерів в країнах, що розвиваються. Модель ГМО землеробства прийнятна для великих і багатих фермерів, однак вона поглиблюватиме їх енергозалежність, збільшуватиме викиди шкідливих відходів і виснаження ресурсів. 

Держави-члени ЧЕС, зазначається у доповіді, повинні активізувати увагу на розвитку сільського господарства, що виробляє натуральні продукти, і яке в майбутньому може стати опорою безпеки економіки і соціальної сфери країн. Наголошується також на важливості продовження дискусій на цю тему, оскільки вони допоможуть екології, сільському господарству, охороні здоров'я, туризму, соціальній сфері, та економіці країн ЧЕС в цілому.

В рекомендаціях щодо використання генетично модифікованих організмів в країнах ЧЕС, зокрема, йдеться про те, що Парламентська Асамблея Чорноморського Економічного Співробітництва усвідомлює важливість питань, пов'язаних з ГМО, на тлі зростання чисельності населення Землі та збільшення попиту на продовольство і тваринницькі корми. Наголошується також, що незважаючи на той факт, що Чорноморський регіон в порівнянні з іншими регіонами не відчуває серйозних проблем із забезпеченням населення продовольством, питання, пов'язані з ГМО, в країнах ЧЕС є не менш актуальними. 
Асамблея вважає, що для розв'язання проблеми ГМО передусім необхідно розробити і прийняти вичерпну правову базу, що стосується використання ГМО в країнах ЧЕС, створювати спеціалізовані лабораторії, оснащені сучасним устаткуванням, яке дасть змогу впровадити відповідні методики і проводити повноцінні дослідження з вивчення ГМО. 

ПАЧЕС також вважає за доцільне створення наукових центрів для підготовки професійних фахівців, що володіють навиками проведення потрібних досліджень в галузі ГМО. 
Згідно з рекомендаціями, держави-члени ЧЕС повинні приділяти більше уваги розвитку сільського господарства на основі натуральних продуктів, яке в майбутньому може стати основою безпечної економіки. Необхідно також забезпечити принцип вільного доступу до інформації, пов'язаної з ГМО, науково-дослідним інститутам, а також ученим, що працюють в сфері біотехнологій відповідно до Конвенції про біологічну різноманітність, підписаної в Ріо-де-Жанейро в 1992 році.

Асамблея вітає діяльність міжнародних організацій в питаннях, пов'язаних з ГМО, і в першу чергу відповідними структурами ООН, МПА СНД, МПА Євразес, ПАРЄ, а також досвід Європейської комісії. Асамблея нагадує про свої раніше прийняті Рекомендації 54/2001 "Сприяння стійкому розвитку сільського господарства і розвитку сільських регіонів", 81/2005 "Економічні аспекти вирішення екологічних проблем в країнах Чорноморського регіону", 94/2007 "Стан і перспективи рибальства в державах-членах ЧЕС", а також Рекомендації 114/2010 "Продовольча безпека в країнах ЧЕС". 

Тому Асамблея рекомендує парламентам і урядам держав-членів ЧЕС:

розробити і затвердити в найкоротші терміни необхідну скоординовану правову базу, що регламентуватиме використання ГМО в країнах ЧЭС;

заохочувати нові механізми регіональної співпраці з урахуванням тенденцій і викликів в питаннях, пов'язаних з ГМО;

поліпшити координацію і взаємозв'язок з міжнародними організаціями, що опікуються питаннями використання ГМО;

виробити нормативи застосування і розповсюдження ГМО, передбачивши регулювання маркування, перевірки, контролю й інші заходи безпеки, зокрема, розроблену європейськими структурами систему встановлення ідентичності та систему присвоєння коду ГМО;

адаптувати нормативи з метою забезпечення захисту безпечних умов життя і здоров'я людини та інтересів споживачів ГМО, включаючи корми для тварин;

Документ містить також рекомендації для тих країн, де дозволено використання ГМО. Вони, зокрема передбачають: 

зобов'язати виробників держав-членів ЧЕС вказувати на упаковці інформацію про вміст в продуктах ГМО;

встановити систему обов'язкової процедури контролю і огляду на наявність ГМО в харчових продуктах і кормах для тварин в державах-членах ЧЕС;

удосконалювати механізми з контролю безпеки відповідно до прийнятих нормативів з метою захисту здоров'я людини, харчових продуктів і кормів для тварин з урахуванням можливого використання ГМО;

розширювати наукові дослідження в галузі сільського господарства, а також інтенсивніше використовувати науково-дослідний потенціал з метою надання підтримки малим і середнім фермерським господарствам для підвищення їх продуктивності і конкурентоспроможності; 

стимулювати орієнтацію ведення сільського господарства на розвиток і диверсифікацію органічних видів насіння;

заохочувати і підтримувати діяльність громадськості і неурядових організацій, що займаються питаннями моніторингу використання ГМО тощо.

* * *
Голова Верховної Ради України, Президент Парламентської асамблеї Чорноморського економічного співробітництва Володимир Литвин у суботу передав головування у ПАЧЕС від України до Албанії.

Церемонія передачі повноважень Президента Асамблеї Голові Парламенту Республіки Албанія Жозефіні Топаллі відбулася під час Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС.

У своєму виступі В.Литвин подякував національним делегаціям за конструктивний, відвертий і принциповий діалог у дусі взаєморозуміння і конструктивізму під час роботи Асамблеї, обговорення актуальних питань, які визначатимуть перспективи і майбутнє як Чорноморського регіону, так і кожної країни-члена ОЧЕС.

Також, зазначив він, під час засідання були вирішені організаційні питання: обрано чотирьох заступників Президента ПАЧЕС та керівний склад Міжнародного секретаріату Асамблеї. В.Литвин висловив подяку Генеральному секретарю ПАЧЕС Олексію Кудрявцеву, який, за його словами, майже 20 років присвятив становленню, укріпленню і розвитку Асамблеї, підтримці і примноженню авторитету організації. "Переконаний, що досвід такої роботи має бути затребуваний, аби ми далі працювали ще більш продуктивно і результативно", - сказав він.

Голова Верховної Ради вручив О.Кудрявцеву лист вдячності від парламенту і цінний подарунок - годинник.

В.Литвин також повідомив про рішення Постійного комітету ПАЧЕС про нагородження Сергія Подгорного - члена української делегації, заступника голови комітету ПАЧЕС з правових і політичних питань, Почесною грамотою ПАЧЕС за особистий внесок у діяльність ПАЧЕС і у зв'язку з ювілеєм, і вручив йому нагороду.

Голова Парламенту Республіки Албанія Жозефіна Топаллі у своєму виступі подякувала В.Литвину за "гостинність і прекрасну організацію" нинішнього засідання Асамблеї, а також за головування України у ПАЧЕС, яке вона охарактеризувала як "відданість організації".

Пані Ж.Топаллі запевнила, що Албанія під час головування у ПАЧЕС "буде віддана роботі нашої організації", працюватиме над посиленням стабільності розвитку Чорноморського регіону та безпеки у ньому, підвищенням ролі та ефективності роботи ОЧЕС і її Парламентської асамблеї. 

Вона також висловилася за необхідність подальшого проведення структурних реформ у рамках Асамблеї "з метою наближення до структур ПАРЄ". Чорноморський регіон, зазначила пані Ж.Топаллі, дуже важливий для Європи, і Албанія планує і надалі розвивати співпрацю Асамблеї з Європейським Союзом.

Як повідомлялося раніше, Президентом ПАЧЕС є спікер парламенту однієї з країн-учасниць, яка головує в Організації. Термін його обрання становить 6 місяців. Передача головування в ПАЧЕС здійснюється за принципом ротації в алфавітному порядку англійської абетки. 

Відповідно до статті 4, п. 2 Регламенту Асамблеї, головування у ПАЧЕС переходить до Парламенту Республіки Албанія починаючи з моменту закриття нинішнього пленарного засідання. 

* * *
Під час Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральна Асамблея ПАЧЕС затвердила доповідь і ухвалила рекомендації "Роль парламентів у законодавчому забезпеченні прискорення науково-технічного прогресу".

У доповіді відзначається, що національні парламенти держав-членів ЧЕС значну увагу приділяють огляду, оновленню та модернізації чинних законодавчих рамок і введенню в дію необхідних законів, які відповідають міжнародним стандартам в галузі науки та технології і відповідають викликам сучасного суспільства.

Пріоритетними напрямами національного порядку денного, зазначається у доповіді, є зміцнення політики з метою привернення уваги громадськості, підвищення якості підготовки вчених, заохочення мобільності між державним та приватним секторами і розширення можливостей для проведення науково-технічних досліджень, оцінка існуючої практики і обмін передовими підходами до розробки більш досконалих методологій для оцінки соціально-економічних наслідків, вивчення впливу різноманітних форм захисту інтелектуальної власності, програмного забезпечення, на доступ інформації про програмне забезпечення і наступних модифікацій, визначення ефективних заходів, спрямованих на розширення участі в науково-технічній освіті, використання ресурсів підвищення привабливості науки і техніки з початку процесу навчання, зміцнення організаційно-правових рамок обробки електронної науково-технічної інформації, розробка зрозумілих офіціальних організаційно-правових правил відповідності різних сторін, які беруть участь у діяльності, пов'язаній з інформацією, більш повне використання ресурсів для інноваційних розробок і нових знань з метою підвищення науково-технічного потенціалу, приділення уваги вимогам національного законодавства про національну безпеку і секретність, досягнення сталого розвитку через застосування науково-технічних досягнень з допомогою зміцнення національної інноваційної політики і програм. Відповідні національні закони та нормативи втілюються в життя національними відомствами і закладами, які контролюють діяльність відповідних міністерств. 

Парламентська Асамблея Чорноморського Економічного Співробітництва підкреслює важливу роль наукового-технічного прогресу у забезпеченні сталого економічного розвитку у новому тисячолітті. Науковий прогрес служить інтересам суспільства, допомагає підвищувати якість життя, впливає на культуру і спосіб життя і сприяє розв'язанню соціально-економічних проблем. 

ПАЧЕС також відзначає рішучість держав-членів ЧЕС щодо надання підтримки у розвитку науки і техніки. 

Парламентська Асамблея усвідомлює, що науково-технічний прогрес, поряд з досягненнями, може мати й негативні наслідки. Водночас із забезпеченням науково-технічними досягненнями можливості для покращення умов життя народів і держав, вони можуть стають причиною соціальних проблем, що загрожують безпеці особистості. У все більш глобалізованому світі існує невідкладна необхідність у найповнішому використанні науково-технічних досягнень на благо людства і нейтралізації можливого шкідливого потенціалу як сьогодні, так і в майбутньому. 

ПАЧЕС високо оцінює результати діяльності Робочої групи ЧЕС із співробітництва в області науки і техніки і її роль у розробці Плану дій ЧЕС із співробітництва в галузі науки і техніки (2010-2014 рр.), який є практичним втіленням сприяння регіональному співробітництву у цій сфері. План дій визнає важливу роль інновацій, людських ресурсів, нарощування потенціалу та дослідницьких інфраструктур для підтримки національної конкурентоздатності у глобальній економіці і підтверджує необхідність підтримки науково-технічних програм співробітництва. 

ПАЧЕС заявляє, що парламентаріям необхідно активізувати свою діяльність у національних парламентах і міжнародних парламентських структурах через співробітництво з іншими парламентськими асамблеями і організаціями для визначення головних проблем науки і техніки та перспектив протистояння викликам нового тисячоліття. 

У цьому зв'язку Парламентська Асамблея рекомендує парламентам і урядам держав-членів ЧЕС:

забезпечити перегляд і оновлення існуючих законодавчих рамок і ввести в дію необхідні закони, які відповідають міжнародним стандартам в галузі науки і техніки; 

розробити ефективні механізми, включаючи законодавчі заходи, для того, щоб використання науково-технічних досягнень належним чином сприяло б дотриманню прав людини і основних свобод; 

зміцнювати і розробляти національні стратегії в області науки і техніки, включаючи спеціалізовані плани дій і програми з нарощування національного потенціалу;

активно сприяти передачі і поширенню науково-технічної інформації і відповідних "ноу-хау" на благо соціально-економічного прогресу і продовжувати розвивати національні, регіональні і міжнародні спільні проекти досліджень;

проводити практику із залучення внутрішніх і зовнішніх інвестицій як приватного, так і державного секторів для зміцнення управління науково-технічною інформацією і передачею технологій;

розширювати можливості для набуття освіти у галузі науки і техніки, особливо - у галузі нових технологій.

Також Парламентська Асамблея рекомендує вживати заходів із попередження некоректного використання науково - технічних досягнень, що передбачають обмеження чи порушення прав людини і основних свобод; зміцнювати політику щодо привертання уваги громадськості і розуміння нею науки, підвищенню якості вищої освіти, заохочення взаємодії між державним і приватним дослідницькими секторами. 

У Рекомендаціях також йдеться про забезпечення координації і співробітництва між спеціалізованими структурами під контролем відповідних міністерств з метою сприяння розвитку наукових досліджень та інновацій, а також необхідної підтримки із здійснення Плану дій ЧЕС зі співробітництва у галузі науки і техніки (2010-2014 рр.).

* * *

Учасники Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної Асамблеї ПАЧЕС затвердили доповідь та ухвалили рекомендації щодо додержання міжнародних санітарних стандартів Всесвітньої організації охорони здоров'я у державах-членах ЧЕС.

У доповіді, зокрема, зазначається, що санітарна гігієна є головною потребою та засобом забезпечення кращого стану здоров'я, а належний санітарно-гігієнічний стан населених пунктів запобігає розповсюдженню хвороб та підвищує якість життя людей.

Всесвітня організація охорони здоров'я, наголошується в доповіді, визначає санітарну гігієну як головну умову здоров'я населення у глобальному масштабі, продовжує надавати допомогу державам-членам щодо поліпшення санітарного стану, реагує на санітарно-гігієнічні потреби та розширює перелік заходів щодо впровадження в життя міжнародних медично-санітарних правил.

Доповідь також містить тезу, відповідно до якої санітарні та фітосанітарні заходи є заходами щодо захисту життя людини і тварини від ризиків, які викликаються харчовими добавками, забруднювачами, токсинами та хворобоутворюючими організмами. Ці заходи мають на меті захист життя людини від хвороб, які передаються рослинами або тваринами; захист життя людей і тварин від шкідників, хвороб або хворобо утворюючих мікроорганізмів; попередження або обмеження інших збитків країні від появлення та розповсюдження шкідників. У зв'язку з цим санітарні правила обмежують або забороняють імпорт та маркетинг окремих видів тварин або продуктів тваринного походження з метою попередження появи або розповсюдження шкідників або хвороб, які вони можуть викликати.

Зазнається також, що більшість держав-членів ЧЕС успадкувала від радянської епохи розвинену мережу санітарно-епідеміологічних закладів, які існують зараз у різноманітних формах власності та управління. Наголошується, що практично в усіх країнах-членах ЧЕС епідеміологічне спостереження та екологічний моніторинг розподілено між окремими міністерствами.

У доповіді йдеться про те, що існує необхідність у зміцненні та координуванні системи реагування на санітарні потреби населення на регіональному, національному та транснаціональному рівні шляхом зміцнення основних ресурсів системи охорони здоров'я, міжнародного співробітництва та передачі інформації про ризики, і зазначається, що інвестування в санітарну гігієну повертається значними дивідендами у вигляді здоров'я населення.

Наголошується також на важливості підвищення свідомості громадськості щодо пріоритетів санітарної гігієни з метою вжиття заходів на всіх рівнях соціуму та забезпечення конструктивної участі населення.

Асамблея рекомендує парламентам і урядам держав-членів ЧЕС:

забезпечувати відповідність національних систем спостереження та реагування в галузі охорони здоров'я необхідним функціональним критеріям та встановлювати конкретні строки для приведення їх у відповідність з міжнародними стандартами ВООЗ;

поновлювати та переглядати технічні та інші регулюючі функції, включаючи сертифікацію міжнародних перевезень і транспорту, а також вимоги до міжнародних портів, аеропортів та дорожніх розв'язок;

виділяти необхідні бюджетні кошти для розширення можливостей та поліпшення якості санітарно-гігієнічних послуг у відповідності з завданнями міжнародних правил охорони здоров'я;

розробляти національні стратегії санітарної гігієни та формулювати необхідні правила для визначення ролі та відповідальності національних інститутів, які беруть участь у спостереженні за епідеміологічною ситуацією;

розробляти національні плани дій стосовно національних систем спостереження та реагування;

забезпечувати підготовку та своєчасне розповсюдження інформації щодо санітарної гігієни з метою негайного вирішення невідкладних проблем здоров'я населення;

зміцнювати системи спостереження та реагування на виникнення та розповсюдження захворювань, починаючи з державних кордонів через систему медичних закладів по всій країні;

вживати необхідних заходів з вдосконалення існуючої правової бази та впровадження електронних систем спостереження в режимі реального часу;

заохочувати урядові структури, громадські та приватні корпорації, а також неурядові та міжнародні організації до вжиття відповідних заходів з досягнення регіонального консенсусу у сфері підготовки та підписання багатосторонніх угод із санітарної гігієни та охорони здоров'я;

забезпечувати необхідну допомогу Робочій групі ЧЕС із охорони здоров'я та фармацевтики для подальшої роботи над Спільною стратегією епідеміологічного спостереження в ЧЕС та проектом Угоди в галузі санітарного захисту територій держав-членів ЧЕС. 
* * *
У Верховній Раді України завершилася робота Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної Асамблеї Парламентської Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва.

Перед завершенням засідання його учасники затвердили звіт бюджетно-аудиторської комісії за 2010 рік. 

Головуючий у цій частині засідання Голова української делегації у ПАЧЕС Микола Янковський поінформував присутніх, що наступну сесію Генеральної Асамблеї планується провести 22-23 листопада 2011 року у м. Тірана.

Він також зазначив, що Постійний Комітет Асамблеї затвердив основні питання порядку денного наступного засідання, які будуть винесені на обговорення восени 2011 року і, відповідно, включені до порядку денного Генеральної Асамблеї.

Це питання Комітету з економічних, торговельних, технологічних і екологічних питань - "Удосконалення податкової системи у державах-членах ЧЕС"; Комітету з правових і політичних питань - "Виконання угод між державами-членами ЧЕС по боротьбі з організованою злочинністю", Комітету з питань культури, освіти і соціальних питань - "Система безперервного навчання у державах-членах ЧЕС".

Генеральна Асамблея затвердила порядок денний наступного засідання. 

М.Янковський оголосив про завершення Тридцять сьомого пленарного засідання Генеральної Асамблеї ПАЧЕС та висловив подяку всім його учасникам.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав архітекторів України з Всесвітнім днем архітектури

Архітектурній громадськості України

Щиро вітаю з професійним святом - Всесвітнім днем архітектури всіх, чиєю працею, досвідом і талантом зберігаються для нащадків рукотворні пам'ятки минулого нашої держави і формується образ її майбутнього.

Це справді унікальне покликання, в якому сплавлені воєдино злети творчості і точність розрахунку, народжується гармонія комфорту і краси. Зусилля архітекторів та містобудівників сприяють прискоренню прогресу і поступу на ключових напрямах розвитку країни, змінам на краще в її економічному, соціальному, культурному обличчі.

Зичу енергії, наснаги, вдалих проектів та успіху в їх реалізації. Нехай створені  вашим хистом і пошуком будови та ансамблі стоять на віки і вірно служать людям!
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав особовий склад та ветеранів Військово-Морських Сил України з Днем флоту України.

Особовому складу, ветеранам Військово-Морських Сил України

Вітаю з Днем флоту України - святом, яке втілює невмирущий подвиг захисників Вітчизни і ратну працю тих, хто несе над морями їхню славу в мирну добу.

Пам'ять не перестає повертати нас до овіяних полум'ям та звитягою днів і ночей, коли військові моряки разом з усім народом встали на шляху ворога, який ще не знав поразок. Встали, вистояли і перемогли. У нинішніх урочистостях - знак вірності традиціям, народженим у ті грізні часи, та прагнення гідно їх продовжувати. А це надає впевненості, що морський щит держави буде міцніти й гартуватися попри всі проблеми та складнощі процесу свого становлення.

Бажаю щастя й добра, успіху в службі, що здавна є сплавом доблесті, романтики та повсякденних нелегких випробувань.
* * *
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