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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 25 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ПЕРШОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Рибак оголосив про те, що 29 листопада 2012 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата України Мармазова Євгена Васильовича, обраного 28 жовтня 2012 року у загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, включеного до виборчого списку Комуністичної партії України, та 24 грудня 2012 року - Полякова Василя Леонідовича, обраного 28 жовтня 2012 року у загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, включеного до виборчого списку Партії регіонів. 

Народні депутати Є.Мармазов і В.Поляков склали присягу перед Верховною Радою. 

В.Рибак оголосив про створення у Верховній Раді: міжфракційного депутатського об'єднання "За Харків, за Слобожанщину!", керівником якого обрано народного депутата Валерія Писаренка; міжфракційної депутатської групи "Галичина", керівником якої обрано народного депутата Романа Чернегу; міжфракційного депутатського об'єднання "Рівні можливості", співголовами якого обрано народних депутатів Ірину Бережну, Ірину Геращенко, Олену Кондратюк. 

Головуючий оголосив про входження народного депутата В.Полякова до складу депутатської фракції Партії регіонів.

З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 

В.Рибак оголосив до розгляду питання про перелік комітетів Верховної Ради України сьомого скликання та їх відання, обрання голів комітетів, їх заступників та секретарів та обрання керівництва Спеціальної комісії з питань приватизації. 

Голова Верховної Ради повідомив, що керівники депутатських фракцій вважають за необхідне внести зміни до Закону "Про комітети Верховної Ради України" і пропонують прийняти відповідний закон. 

Законопроект про внесення змін до Закону "Про комітети Верховної Ради України" за реєстр. № 1158 було включено до порядку денного. 

Доповідав народний депутат Олександр Єфремов. Він зазначив: "проектом пропонується, що при формуванні складу комітетів можна допустити відхилення від встановлених законом вимог, коли у комітеті, який налічує у своєму складі не більше десяти осіб, обирається один заступник голови комітету, а у комітеті, який налічує від 11 до 20 осіб, перший заступник і заступник голови комітету, а у комітеті з чисельністю від 21-ї особи і більше, перший заступник і два заступники голови комітету". 

О.Єфремов пояснив: "необхідність зміни положень частини 4 статті 34 Закону "Про комітети Верховної Ради України" виникла не сьогодні, хоча ми маємо зараз узгоджену законодавчу пропозицію. Як показує практика, у п'ятому і шостому скликаннях питання обрання перших заступників і заступників голів комітетів, як і питання кількісного складу, вирішувалося шляхом прийняття Постанови Верховної Ради України про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів. І це зрозуміло, що кожне скликання Верховної Ради України має ефективно виконувати своє призначення, і для цього потрібно визначати пріоритетні галузі для розв'язання соціально-економічних питань". 

О.Єфремов наголосив на тому, що питання формування персонального складу комітетів Верховної Ради України - це питання доцільності. "Тут мають бути враховані максимально всі пропозиції для того, щоб вищий законодавчий орган працював ефективно, приймав виважені рішення. А таке вдосконалення редакції статті 34 дозволить підвищити роль комітетів та посилити особисту відповідальність керівництва комітетів за їх роботу, відповідно до предметів відання", - зазначив доповідач. 

Народний депутат зауважив, що зазначені зміни не потребуватимуть додаткових коштів, оскільки все буде в межах кошторису. 

Верховна Рада 358-ма голосами прийняла законопроект в цілому як закон. 

Народні депутати продовжили розгляд питання про перелік комітетів Верховної Ради України сьомого скликання та їх відання, обрання голів комітетів, їх заступників та секретарів та обрання керівництва і складу Спеціальної комісії з питань приватизації. 

В.Рибак зазначив, що необхідно вирішити одне з дуже важливих організаційних завдань - формування комітетів. "З цією метою попередньо було проведено рутинну і водночас кропітку роботу. Результатом довготривалих дискусій стало її успішне завершення. Отже, ми повинні, взявши за основу пропозиції керівників депутатських фракцій, остаточно прийняти узгоджене рішення. Після цього Верховна Рада України може повноцінно сконцентруватися на одному із основних покликань законодавчої діяльності", - наголосив він. 

Головуючий зазначив, що згідно з частиною 4 статті 82 Регламенту Верховної Ради України голови комітетів, перші заступники, заступники голів та секретарі комітетів обираються за списком у цілому без обговорення на пленарному засіданні відкритим поіменним голосуванням. 

Представники фракцій запропонували внести зміни до постанови, які стосувалися обрання деяких народних депутатів членами комітетів і предметів їх відання. 

Постанову "Про комітети Верховної Ради України сьомого скликання" було прийнято в цілому 339-ма голосами. 

Голова Верховної Ради повідомив, що з моменту створення комітетів припиняє свою діяльність Підготовча депутатська група з організації та проведення пленарних засідань першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання. 

Народні депутати подякували членам групи за роботу. 

Головуючий оголосив до розгляду питання про Погоджувальну раду депутатських фракцій. Він зазначив, що відповідно до статті 73 Регламенту Погоджувальна рада депутатських фракцій створюється як консультативно-дорадчий орган для попередньої підготовки і розгляду організаційних питань роботи Верховної Ради. До складу Погоджувальної ради входять: Голова Верховної Ради, перший заступник і заступник Голови Верховної Ради, голови депутатських фракцій з правом ухвального голосу та голови комітетів з правом дорадчого голосу. 

"Оскільки зазначені посадові особи уже обрані, визначені голови депутатських фракцій, то таким чином, відповідно до Регламенту, створено Погоджувальну раду, яка починає працювати", - повідомив головуючий. 

Верховна Рада достроково припинила повноваження народних депутатів Л.Кожари, О.Лавриновича і Д.Табачника. Водночас, не набрала голосів постанова про дострокове припинення повноважень народного депутата І.Прасолова. Питання було відкладено. 

Голова Верховної Ради України повідомив, що згідно з календарним планом проведення першої сесії з 26 по 28 грудня народні депутати працюватимуть у комітетах, комісіях і фракціях. 

В.Рибак зазначив, що у ці дні комітетам необхідно провести організаційні засідання щодо створення підкомітетів, розподілу обов'язків тощо. За його словами, це дозволить 8 січня провести засідання комітетів і розглянути, у першу чергу, питання ратифікації, закони, повернуті з пропозиціями Президента України, та інші нагальні питання. "Тоді ми зможемо 9 січня на Погоджувальній раді розглянути пропозиції комітетів щодо формування розкладу засідань Верховної Ради на 10 та 11 січня 2013 року", - сказав головуючий. 

Голова Верховної Ради В.Рибак, завершуючи засідання, привітав народним депутатів з Новим Роком та Різдвом Христовим, побажав їм здоров'я, успіхів на благо українського народу. 

Наступне пленарне засідання першої сесії відбудеться у четвер, 10 січня 2013 року. 

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією провів організаційне засідання. 

На засіданні було ухвалено низку рішень, зокрема, щодо утворення підкомітетів, предметів їх відання, організації проведення засідань Комітету, порядку розгляду звернень громадян та юридичних осіб, запитів на інформацію.

Народні депутати вирішили створити шість підкомітетів. А саме: з питань запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, голова - А.Гриценко;

з питань контролю за дотриманням законодавства у сфері боротьби з організованою злочинністю і корупцією органами державної влади та місцевого самоврядування, голова - Ю.Дерев'янко;

з питань міжнародного співробітництва у сфері боротьби з організованою злочинністю і тероризмом та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, голова - І.Осуховський;

з питань боротьби з тероризмом, голова - Ю.Савчук; 

з питань контролю, координації, інформаційно-аналітичного та науково-дослідного забезпечення боротьби з організованою злочинністю і корупцією, голова -Я.Табачнік;

з питань взаємодії з громадянським суспільством, голова - В.Черняков.

На засіданні обговорено також питання про утворення при Комітеті громадської експертної ради.

Голова Комітету В.Чумак наголосив на необхідності налагодження "високоефективної роботи Комітету щодо здійснення законопроектної та контрольної функцій, особливо з антикорупційних питань та з питань діяльності спеціальних підрозділів по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю". 

* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя ухвалив рішення про створення підкомітетів. 

Відкриваючи засідання, голова Комітету С.Ківалов зазначив, що змінилася не тільки назва Комітету порівняно з минулим скликанням Верховної Ради, а значно розширились його предмети відання. Так, крім традиційних предметів відання, додалося: забезпечення верховенства права на законодавчому рівні; організація реалізації Верховною Радою конституційних повноважень у сфері правосуддя; правовий статус Конституційного Суду, у тому числі призначення Верховною Радою на посади суддів Конституційного Суду та звільнення їх з посад; кримінально-процесуальне законодавство (в повному об'ємі); надання правової допомоги громадянам, регулювання організації та діяльності адвокатури; міжнародний комерційний арбітраж, медіація; правовий статус Вищої кваліфікаційної комісії суддів; правовий статус Державної судової адміністрації України.

Під час засідання члени Комітету прийняли рішення про розподіл обов'язків між першим заступником і заступниками голови Комітету, створення підкомітетів з питань забезпечення верховенства права, організації конституційних повноважень Верховної Ради України, судоустрою та статусу суддів і з питань цивільного, господарського та адміністративного судочинства, адвокатури та альтернативних засобів вирішення спору. Найближчим часом планується створити ще кілька підкомітетів, щоб обійняти всі питання, які входять до предметів відання Комітету.

* * *

Відбулося перше засідання Комітету з питань свободи слова та інформації. 

Під час засідання народні депутати, зокрема, ухвалили рішення створити підкомітети з питань: телебачення і радіомовлення (голова - Микола Княжицький); друкованих засобів масової інформації та Інтернету (голова - Рустам Раупов); реклами (голова - Олена Кондратюк).

Члени Комітету обговорили також питання щодо розгляду кандидатур на вакантну посаду члена Національної Ради України з питань телебачення і радіомовлення. Як зазначалося під час обговорення, Рада згідно із чинним законодавством достроково припинила повноваження члена Ради Оксани Калетник, яку було обрано депутатом Верховної Ради VII скликання. Взявши до уваги, що Комітет оприлюднив у газеті "Голос України" оголошення про відбір кандидатів на заміщення вакантної посади, яких станом на сьогодні подано 12, народні депутати ухвалили рішення обговорити запропоновані кандидатури на засіданні 6 лютого 2013 року, після чого внести на розгляд Верховної Ради відповідні подання. 

Члени Комітету також вирішили ініціювати проведення в березні 2013 року парламентських слухань щодо впровадження цифрового мовлення в Україні.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму провів організаційне засідання. 

Відкриваючи засідання, голова Комітету Артур Палатний зазначив, що всі предмети компетенції Комітету - державна політика у сфері сімейно-шлюбних відносин, державна політика сприяння становленню інституту сім'ї, допомоги сім'ям з дітьми, захисту безпритульних дітей, державна молодіжна політика, державна політика стосовно підтримки фізичної культури, спорту, туризму, курортів та рекреаційної діяльності - "мають велике значення для забезпечення сталого розвитку українського суспільства". За його словами, рівень підтримки державою дітей та молоді, сфери фізичної культури і спорту, забезпечення формування здорового способу життя дітей та молоді, ефективність використання ресурсів, що виділяються державою на реалізацію цих напрямів, визначає майбутнє України в найближчій та віддаленій перспективі. 

Народні депутати наголосили також, що Комітет приділятиме особливу увагу вдосконаленню законодавчого забезпечення сімейної, молодіжної та спортивної політики держави та здійсненню парламентського контролю за діяльністю органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо дотримання вимог законодавства в цих галузях. 

На думку членів Комітету, необхідно прискорити затвердження державних програм оздоровлення та відпочинку дітей, розвитку державних підприємств "Міжнародний дитячий центр "Артек"та "Український дитячий центр "Молода гвардія", які відповідно до вимог чинних нормативних документів повинні були затверджені ще у 2009 році. "У 2011 році закінчився попередній термін дії Державної програми розвитку фізичної культури та спорту, а проект наступної програми навіть не поданий на розгляд Уряду",- наголошувалося під час засідання. 

Народні депутати також ухвалили рішення щодо утворення трьох  підкомітетів: 

з питань молодіжної політики, сім'ї та дитинства (голова - Микола Жук); 

з питань фізичної культури та спорту (голова - Сергій Топалов);

з питань розвитку туризму, курортів та рекреаційної діяльності (голова - Іван Бушко).

* * *

У Комітеті з питань соціальної політики та праці утворені підкомітети та обрано їх голів. 

Народні депутати на першому організаційному засіданні Комітету ухвалили рішення утворити чотири підкомітети і обрали їх голів. Зокрема, підкомітет з питань регулювання трудових відносин та зайнятості населення очолила народний депутат Світлана Фабрикант. Предмет відання підкомітету - державна політика у сфері регулювання трудових відносин, зайнятості населення, охорони праці та з питань відпусток. 

Головою підкомітету з питань заробітної плати, індексації і компенсації грошових доходів населення та колективно-договірного регулювання соціально-трудових відносин обрано народного депутата Валентину Лютікову. До предмету відання підкомітету віднесено державну політику у сфері регулювання оплати праці, індексації і компенсації грошових доходів населення, колективно-договірного регулювання соціально-трудових відносин та вирішення колективних трудових спорів. 

Головою підкомітету з питань соціального захисту та соціальних гарантій, рівня життя і повернення заощаджень населенню обрано народного депутата Руслана Зелика. Предмет відання - державна політика у сфері соціальних стандартів і гарантій, соціального захисту громадян, забезпечення достатнього життєвого рівня людини та повернення заощаджень населенню;

Підкомітет з питань державного соціального страхування, розвитку соціального діалогу та діяльності об'єднань громадян сторін соціального діалогу очолила народний депутат Людмила Денісова. Предмет відання підкомітету - державна політика у сфері соціальних стандартів і гарантій, соціального захисту громадян, забезпечення достатнього життєвого рівня людини та повернення заощаджень населенню.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що парламент сьомого скликання увійде в історію як вищий законодавчий орган, який виконує свої зобов'язання перед Українським народом.

Верховна Рада, сказав В.Рибак під час брифінгу у вівторок, завершила розгляд усіх організаційних питань, сформувавши 29 комітетів і спеціальну контрольну комісію з питань приватизації, що необхідно для нормальної законодавчої роботи, і висловив сподівання, що вже з 10 січня наступного року у сесійній залі розглядатимуться напрацьовані законопроекти.

За його словами, до Верховної Ради вже надходять проекти законів від суб'єктів законодавчої ініціативи, зокрема, Президента України та Уряду.

Ближчим часом, сказав В.Рибак, новостворені комітети визначаться щодо порядку організації своєї роботи, і "Верховна Рада зможе повноцінно працювати".

Голова Верховної Ради також зазначив, що у парламенті буде розроблений і затверджений перспективний план законодавчої роботи на всю каденцію. При цьому усі законодавчі акти будуть проаналізовані на предмет важливості для соціально-економічного розвитку країни, підвищення рівня добробуту її громадян, аби "виконати ті завдання, які ставить Президент перед Урядом".

В.Рибак повідомив, що нині у парламенті уважно аналізуються програми партій, що перемогли на виборах. Передвиборча риторика, зауважив він, має залишитися у минулому, і всі народні депутати повинні не забувати про свій обов'язок - виконувати обіцянки, які давалися виборцям.

"Моя задача як Голови Верховної Ради - аналізувати усі програми і доповідати, як вони виконуються, - сказав В.Рибак. - Я вірю, що парламент сьомого скликання буде працювати". За його словами, "фракції почали чути одна одну, і думаю, що парламент сьомого скликання увійде в історію як парламент, який може працювати і виконувати свої зобов'язання перед Українським народом".

Голова Верховної Ради України привітав журналістів з Новим роком та Різдвом Христовим, побажавши їм здоров'я, добра і щастя. 

(Прес-служба)

* * *

Україна і Росія продовжуватимуть співпрацю у різних напрямках, і ця співпраця буде ефективною, особливо з огляду на стратегічне партнерство наших країн. 
Таку думку висловив у вівторок Голова Верховної Ради України В.Рибак під час зустрічі з Головою Комітету у справах СНД і зв'язками зі співвітчизниками Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Леонідом Слуцьким.

В.Рибак подякував російській Стороні за активну участь її представників у міжнародному спостереженні за виборами до Верховної Ради України. "Для нас дуже важлива об'єктивна оцінка виборчого процесу, без застосування "подвійних стандартів", - зазначив він. Керівник парламенту висловив упевненість, що новий склад Верховної Ради України буде налаштований на розвиток конструктивної співпраці з Росією в дусі стратегічного партнерства.

В.Рибак зазначив, що після затвердження складу української частини Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України і Федеральних Зборів Російської Федерації можна буде розпочати підготовку до її одинадцятого засідання.

Сторони наголосили на важливості подальшого розвитку парламентської складової двосторонньої співпраці на рівні парламентських "груп дружби".

Л.Слуцький передав Голові Верховної Ради України запрошення Голови Державної Думи Росії Сергія Наришкіна відвідати з офіційним візитом Російську Федерацію.

В.Рибак, висловивши вдячність за запрошення, зазначив, що такий візит можливий наприкінці першого кварталу наступного року.

Обговоривши ряд питань, які стоять на часі - як в економічній, так і в гуманітарній сферах, Сторони були одностайними у думці, що для реалізації багатьох напрямків потрібні двосторонні урядові документи. У цьому контексті В.Рибак наголосив, що "парламент забезпечить для уряду всю необхідну законодавчу базу".

"Ми бажаємо нашим народам лише доброго і спільно зробимо для них тільки добре", - наголосив В.Рибак.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у четвер привітав працівників Апарату Верховної Ради України з Новим роком та Різдвом Христовим.

Звертаючись до присутніх, В.Рибак наголосив на важливості надання депутатам фахової допомоги у виконані ними передвиборчих обіцянок. "Ми разом з вами зробимо все, щоб народні депутати працювали добре, оскільки цього очікують люди", - сказав він, зазначивши, що в Апараті працюють висококваліфіковані фахівці. 

Підводячи підсумки року, що минає, Голова Верховної Ради назвав його "дуже непростим". Разом з тим, він наголосив на здобутках України, зокрема, проведенні на високому рівні чемпіонату ЄВРО-2012.

В.Рибак підкреслив, що парламент має створити законодавчу базу для впровадження економічних і соціальних реформ, проголошених Президентом України. "Потрібно припинити передвиборчу риторику, - сказав він. - Головний майданчик для дискусій має бути у парламентських комітетах, які сформовано на професійній основі". 

Всі гілки влади, сказав Голова Верховної Ради, працюватимуть над покращенням життя людей, і нестимуть відповідальність перед народом України. "Ми всі - громадяни нашої великої європейської Держави - України, і я вірю, що все буде добре", - сказав він.

В.Рибак поздоровив співробітників Апарату з новорічними святами, побажав їм міцного здоров'я, родинного затишку і злагоди.

(Прес-служба)

* * *

Верховна Рада України готова до подальшого зміцнення контактів з Всекитайськими зборами народних представників, у тому числі з метою обміну досвідом у сфері законодавчої ініціативи і законотворчості, до розвитку співпраці на рівні груп дружби законодавчих органів двох держав.

На цьому наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік під час зустрічі у середу з Надзвичайним і Повноважним Послом Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнем.

І.Калєтнік привітав Пана Посла з 20-ю річницею встановлення дипломатичних відносин між Україною і Китаєм, зазначивши, що "в третє десятиліття міждержавних відносин наші держави увійшли як стратегічні партнери".

Пан Чжан Сіюнь підтвердив зацікавленість китайської Сторони у подальшому розвитку і поглибленні дружби та співпраці з Верховною Радою України. "Маємо наміри для великої роботи", - сказав він, уточнивши, що це стосується організації й інтенсифікації політичних і гуманітарних контактів, збільшення товарообігу між Україною і Китаєм, контактів на партійному рівні 

І.Калєтнік висловив думку, що одним з головних питань розвитку співпраці між нашими країнами є збереження позитивної динаміки розвитку двосторонньої торгово-економічної співпраці, взаємодія ділових кіл наших країн та збалансованість торгівлі. При цьому він підкреслив, вже зараз обсяг товарообігу за рік досяг 10 млрд. доларів США. "Нинішній рівень двосторонньої співпраці у інвестиційній сфері свідчить про справжній прорив в українсько-китайських відносинах" - сказав І.Калєтнік.

Сторони висловили привітання з наступаючим Новим роком і побажання добра, процвітання і благополуччя народу України і Китаю.

(Прес-служба)
* * *

Об'єднання митних і податкових функцій в одному міністерстві, безперечно, має додати позитиву у справі стягнення податків і зборів до державного бюджету. Про це зазначив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік, додавши, що "і Митна, і Податкова служби до цього об'єднання готувались майже два роки".

На його думку, нове відомство спроможне налагодити більш чіткий контроль за діяльністю суб'єктів підприємництва від моменту ввезення ними товару і до моменту його реалізації на внутрішньому ринку.

"Таким чином, зникнуть прогалини між податковою та митною службами, які використовували несумлінні платники податків. Якщо декому вдавалося ухилятися від сплати податків при ввезенні товарів, то тепер він обов'язково потрапить в поле зору при реалізації товару невідомого походження", - пояснює Ігор Калєтнік.

Крім того, за його словами, ефективність роботи нового відомства буде залежати від правильного вирішення питання з кадровим потенціалом. Адже, після об'єднання суттєво зменшиться управлінський апарат, стануть спільними функції окремих підрозділів, і тут головне - не втратити професійного підходу.

І.Калєтнік висловив переконання, що керівникам нового міністерства до снаги перетворити відомство на ефективний і справедливий механізм наповнення державного бюджету.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Новий склад Кабінету Міністрів, призначений Указами Президента України, повинен показати нові підходи у вирішенні наболілих проблем економіки і соціальної політики держави. Тільки за цієї умови можна сподіватися на зміну негативного ставлення до реформ з боку українського народу. Таку думку висловив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік.

І.Калєтнік, зокрема, хоче нагадати новопризначеній на посаду Міністра охорони здоров'я Раїсі Богатирьовій, що медична реформа, яка стартувала півтора роки тому у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях і місті Києві, викликає невдоволення своїми результатами у 95% населення цих регіонів.

"Незадоволені як пацієнти, так і медичні працівники. Вони цілком слушно вважають, що способи впровадження реформи руйнують існуючу систему медичних закладів, а можливості надання якісної медичної допомоги стають все більш мізерними", - зазначив Ігор Калєтнік.

На його думку, нововведення, пов'язані зі створенням системи сімейної медицини та сімейних лікарів, при застосуванні на практиці виявилися до кінця не продуманими. Адже відсутня система підготовки лікарів сімейного типу та перепідготовки існуючого медперсоналу.

"Лікарям різних спеціалізацій просто довели до відома, що вони стали сімейними лікарями. Про яку кваліфіковану допомогу тут може йтися!" - підкреслив перший заступник голови Верховної Ради.

Одним з негативів медичної реформи Ігор Калєтнік називає катастрофічне недофінансування системи охорони здоров'я. В бюджеті 2013 року на потреби відомства заклали 9 мільярдів гривень. 

"Навіть у чотирьох "пілотних" регіонах, в яких впроваджують медичну реформу, брак коштів не дозволяє медичним установам покривати витрати на опалення, електроенергію і зарплати, не кажучи вже про медикаменти і харчування для хворих. Заробітна плата медичного працівника не відповідає сучасному рівню: оклад лікаря без категорії - лише 1445 гривень. Такий рівень оплати праці призводить до демотивації у роботі, та знижує престиж професії", - сказав він.

За словами Першого заступника Голови Верховної Ради, фракція Комуністичної Партії вкрай незадоволена методами проведення медичної реформи.

"Ми рішуче вимагатимемо від Прем'єр-міністра Азарова і профільного міністерства відмовитись від хибних ідей реформування медичної галузі, а також збільшити її фінансування. Для відновлення повноцінного, доступного і безкоштовного медичного обслуговування для населення, нині потрібно виділяти не менш як 10% доходів державного бюджету", - повідомив Ігор Калєтнік.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Верховна Рада України розпочне законотворчу роботу 10 січня. Першими депутати розглядатимуть законопроекти про ратифікацію. Передбачається також розгляд пропозицій Президента України до законів, що ухвалені Верховною Радою VI скликання у разі, якщо їх встигнуть розглянути комітети.

Про це повідомив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік.

Зокрема, парламент повторно розгляне закони про запровадження в Україні маркування підакцизних нафтопродуктів, обмежень у використанні допоміжних репродуктивних технологій, про виробництво та обіг сільськогосподарської продукції та сировини, про технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна і законопроект щодо оформлення спадщини. Також заплановано до розгляду зміни до Земельного кодексу. 

"Відповідно до норм регламенту, законопроекти, які прийняті Верховною Радою VI скликання в першому читанні, в автоматичному режимі переходять на розгляд нового парламенту. Окрім того, у проектах законів, які не пройшли перше читання, теж є конструктивні ідеї. Як, наприклад, запровадження єдиної системи моніторингу тарифів на житлово-комунальні послуги. Або внесення змін до антикорупційного закону, який на сьогодні, на жаль, не працює. Я думаю, до таких ініціатив обов'язково повернуться депутати VII скликання", - підкреслив І.Калєтнік.

Він наголосив, що Верховна Рада України VII скликання має підвищувати якість законотворчої роботи. За словами Першого заступника Голови Верховної Ради, парламент V скликання розглянув майже чотири тисячі законопроектів. Депутати VI скликання за п'ять років роботи внесли та зареєстрували понад 14 тисяч законопроектів, з яких лише близько шість тисяч документів потрапили на розгляд до сесійної зали. А стали законами тільки півтори тисячі.

"Був величезний процес законотворчої роботи. А ефект від цього? Ефект буквально в 2-3 десятках законопроектів, які дійсно були націлені на вирішення існуючих проблем українців. Фактично тільки кожен дев'ятий документ, зареєстрований депутатами попереднього скликання, ставав законом. Решта - носили характер "народної творчості". Тому ми сьогодні ставимо для себе за основну ціль - максимальне публічне обговорення законопроектів на стадії їх підготовки з експертами, науковцями, громадськістю. Щоб у нас був не процес, а результат", - підкреслив Ігор Калєтнік. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський направив звернення Прем'єр-міністру України Миколі Азарову стосовно ситуації, що склалася з роботою Львівського державного ювелірного заводу.

Віце-спікер поінформував Прем'єр-міністра, що до Верховної Ради надійшло звернення від колективу державного підприємства "Львівський державний ювелірний завод" стосовно позбавлення останнього права клеймування ювелірних та побутових виробів власного виробництва державним пробірним клеймом, що, на переконання заявників, може призвести до зупинки виробництва на державному підприємстві. 

Р.Кошулинський нагадав, що частина третя статті 15 Закону України "Про державне регулювання видобутку, виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та контроль за операціями з ними" встановлює право суб'єктів господарювання, що виготовляють ювелірні та побутові вироби з дорогоцінних металів, за наявності атестованої в установленому порядку лабораторії, на клеймування виробів власного виробництва державним пробірним клеймом. 

Політик також нагадав, що до недавнього часу перелік таких суб'єктів підприємницької діяльності визначався  відповідно до вищезгаданого Закону Постановою Кабінету Міністрів України. Проте, 3 жовтня 2012 року Кабінет Міністрів ухвалив Постанову, якою, всупереч діючому Закону України, Львівський державний ювелірний завод та інші суб'єкти господарювання позбавлені права клеймування власних виробів. 

У своєму зверненні Руслан Кошулинський також відмітив, що право клеймування ювелірних та побутових виробів власного виробництва державним пробірним клеймом надано Львівському державному ювелірному заводу в 1998 році після підтвердження ним наявності необхідних умов виконання державних, міждержавних та галузевих стандартів. Окрім того, за результатами проведеної у квітні 2012 року атестації Львівському державному ювелірному заводу видано свідоцтво про атестацію хімічної лабораторії. 

Натомість, він додав, що, як йдеться в отриманому парламентом зверненні від колективу підприємства, у грудні цього року Державна пробірна служба України зобов'язала державні ювелірні підприємства, зокрема Львівський державний ювелірний завод, передати всі державні пробірні клейма, що є на балансі державного підприємства до Державної пробірної служби України для їх знищення.

Віце-спікер парламенту підкреслив, що, за словами заявників, вилучення та знищення державного пробірного клейма завдасть значної шкоди державному підприємству, а його відновлення вимагатиме багато зусиль, витрат коштів та часу. Більше того, за оцінками фахівців державного підприємства, передача права клеймування ювелірних виробів Державній пробірній службі вплине на їх собівартість і, відповідно, призведе до неконкурентноспроможності підприємства, що може потягнути за собою зупинку виробництва, на якому працює понад 400 працівників.

"А в масштабах країни така ситуація створить реальну загрозу повного знищення національного виробника ювелірних виробів та відкриє шлях для заповнення українського ринку закордонною ювелірною продукцією", - додав Р.Кошулинський.

Підсумовуючи, Р.Кошулинський попросив М.Азарова сприяти приведенню актів Кабінету Міністрів України у відповідність до чинного законодавства України та наголосив на необхідності "створення сприятливих умов для розвитку національного виробника ювелірної продукції та забезпечення його конкурентоспроможності на світовому ринку".

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

У вівторок Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський спільно з народними депутатами України Іриною Фаріон, Андрієм Мохником та Юрієм Михальчишиним відвідали Національну парламентську бібліотеку України.

Народні депутати ознайомилися з історією бібліотеки, яка активно працює вже майже 150 років. Як відомо, на сьогоднішній день Національна парламентська бібліотека очолює національну бібліотечну систему держави, є методичним та координаційним центром з питань бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, а наукові працівники закладу беруть участь у розробці державної політики у галузі бібліотечної справи та її реалізації.

Оглядаючи бібліотечні зали та спілкуючись з керівництвом і колективом Парламентської бібліотеки, Руслан Кошулинський зауважив, що головним завданням української бібліотеки є і залишатиметься не просто доступ громадян до інформації, а збереження культури й духовних цінностей українського народу. Він наголосив, що навіть у наш стрімкий час інформаційних технологій "жива книга" нічим не може бути замінена.

Говорячи про проблеми, які в сьогоднішніх умовах постають у роботі бібліотек України загалом та Національної парламентської бібліотеки зокрема, працівники закладу звернули увагу на реальну проблему, яка потребує якнайшвидшого вирішення - відсутність в Державному бюджеті України на 2013 рік коштів на передплату періодичних видань для бібліотек, підпорядкованих Міністерству культури України, в тому числі і для Національної парламентської бібліотеки. Руслан Кошулинський назвав таку ситуацію неприпустимою та наголосив, що Верховна Рада повинна взяти вирішення цієї проблеми під особливий контроль.

Окрім того, під час зустрічі велику увагу було приділено питанню вдосконалення законодавства України про авторське право. Зокрема, мова йшла про надання бібліотекам права оцифровувати видані твори та розміщувати їх для користування у власній локальній бібліотечній мережі. Наукові працівники бібліотеки також звернули увагу на те, що подібна практика існує в багатьох європейських країнах. 

Наостанок Заступник Голови Верховної Ради Р.Кошулинський та народні депутати пообіцяли, що такий візит народних обранців до Національної бібліотеки є не останнім та на підтвердження своїх слів зареєструвалися у секторі обслуговування читачів і отримали читацькі квитки.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

У Верховній Раді України створено між фракційне об'єднання (МФО) "Рівні можливості".

Співголови МФО Ірина Бережна (ПР), Ірина Геращенко ("УДАР") та Олена Кондратюк ("Батьківщина") зазначили, зокрема, що діяльність народних депутатів полягатиме "у відстоюванні гендерної рівності, в тому числі щодо активного залучення жінок до суспільно-політичного життя, а також у розробленні спільних законодавчих ініціатив з цієї проблематики". За їх словами, пріоритетними напрямами роботи є боротьба з домашнім насиллям, захист прав жінок і дітей, створення рівних можливостей для чоловіків і жінок у різних сферах суспільного життя.

Члени об'єднання повідомили також, що ними вже зареєстровано перші спільні законопроекти, зокрема, зміни до Адміністративного кодексу щодо посилення відповідальності за домашнє насилля, зміни до Сімейного кодексу щодо захисту прав дітей та внесення змін до законодавства щодо забезпечення рівних можливостей одиноких батьків і матерів.

Крім цього, Ірина Геращенко зазначила, що у Верховній Раді сьомого скликання народні депутати "продовжать ту роботу, яка була розпочата у попередньому складі парламенту". На її думку, завдяки створенню цього об'єднання не лише у Верховній Раді, але й в суспільстві вдалося активізувати тему гендерної рівності і привернути увагу до неприпустимості будь-якої дискримінації за цим принципом. "Активна позиція об'єднання сприяла тому, що політичні партії збільшили присутність жінок у виборчих списках",- підсумувала І.Геращенко і наголосила, що МФО і надалі проводитиме активну роботу з метою виконання Україною своїх міжнародних зобов'язань в питаннях гендерної рівності і збільшення присутності жінок у владі. 

Члени міжфракційного об'єднання повідомили, зокрема, що вони планують спільно працювати над прийняттям низки соціальних законопроектів та ініціатив щодо протидії насильства в сім'ї. Народні депутати також наголосили на тому, що активне залучення жінок до суспільно-політичного життя є одним з важливих пріоритетів європейської політичної культури і традиції. На їхню думку, збільшення жінок у владі сприятиме й активізації євроінтеграції, що є ключовою стратегічною метою України. У своїй роботі МФО планує використовувати досвід гендерних об'єднань в парламентах європейських країн, де подібні групи довели свою ефективність. 

До об'єднання увійшли народні депутати Наталя Агафонова, Ольга Бєлькова, Олена Бондаренко, Ірина Горіна, Лілія Гриневич, Марія Іонова, Микола Княжицький, Олександра Кужель, Степан Курпіль, Марія Матіос, Ірина, Мельничук, Валентин Наливайченко, Наталя Новак, Володимир Олійник, Олеся Оробець, Ростислав Павленко, Андрій Пінчук, Таїсія Повалій, Оксана Продан, Павло Розенко, Юрій Стець, Борис Тарасюк, Микола Томенко.

* * *

Народні депутати - члени міжфракційного депутатського об'єднання "Рівні можливості" зареєстрували у Верховній Раді України три законопроекти, спрямовані на попередження насилля в сім'ї, обмеження завуальованої торгівлі дітьми та забезпечення рівного соціального захисту матерів і батьків, що одні виховують дитину. 

Законопроектом "Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо врегулювання питання відповідальності за вчинення насильства в сім'ї" (реєстр. №1181), авторами якого є члени МФО "Рівні можливості" Геращенко І.В., Кондратюк О.К., Бережна І.Г., Павленко Р.М., Тарасюк Б.І., Розенко П.В., Гриневич Л.М., Бєлькова О.В., пропонується відмовитися від практики штрафів, натомість, активно застосовувати до тих, хто знущається над родиною, виправні роботи і адміністративний арешт. Зокрема, народні депутати наголошують, що лише цього року правоохоронні органи отримали майже 85 тисяч заяв щодо домашнього насилля, жертвами якого стають переважно жінки та діти. Як правило, зауважують автори законопроекту, проти домашніх садистів або взагалі не застосовують жодних заходів покарання, або ж присуджують штраф, який часто змушена платити сама родина. 

Проектом закону "Про внесення змін до Сімейного кодексу України" (щодо визначення походження дитини, батьки якої не перебувають у шлюбі) (реєстр. №1180), авторами якого також є народні депутати Геращенко І.В., Кондратюк О.К. Бережна І.Г. ,Павленко Р.М. Тарасюк Б.І., Розенко П.В., Гриневич Л.М., Бєлькова О.В., пропонується встановлення виключно судового порядку у разі, коли необхідно визначити походження дитини, якщо один із батьків є іноземцем або особою без громадянства. На думку авторів законопроекту, його схвалення зменшить можливості для завуальованої торгівлі дітьми в Україні.

Законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення рівності прав одиноких матерів та одиноких батьків" (реєстр. №1179), авторами якого є співголови МФО "Рівні можливості" І. Бережна та І.Геращенко, змінами до Житлового кодексу Української РСР пропонує віднести одиноких батьків, які потребують поліпшення житлових умов, до категорій осіб, що мають право на першочергове отримання житла. 

Також законопроектом передбачені зміни до Закону "Про зайнятість населення", згідно з якими одиноких батьків, які мають дітей віком до 14 років або дітей-інвалідів, віднести до працездатних громадян у працездатному віці, які потребують соціального захисту і не здатні на рівних конкурувати на ринку праці, та яким держава забезпечує надання додаткових гарантій щодо працевлаштування. Окрім того, з метою забезпечення рівних прав жінок та чоловіків на судовому захисті, пропонується передбачити, що безпосередньо у районних, районних у місті, міських чи міськрайонних судах розглядатимуться, зокрема, спори про відмову у прийнятті на роботу одиноких батьків при наявності дитини віком до чотирнадцяти років.

Автори проекту вважають, що прийняття запропонованих змін дозволить привести права одиноких батьків у відповідність до принципів гендерної рівності та соціальної справедливості та зрівняти їх із відповідними правами одиноких матерів.

Члени міжфракційного об'єднання наголошують, що під час роботи у Верховній Раді нового скликання зосередяться на двох ключових темах: відстоювання гендерної рівності, зокрема і в питаннях активного залучення жінок до суспільно-політичного життя; а також розробці і лобіюванні спільних законодавчих ініціатив, що стосуються боротьби з домашнім насиллям, захистом прав жінок і дітей, створенням рівних можливостей для чоловіків і жінок у різних сферах суспільного життя. 

На думку співголови об'єднання І.Геращенко, у попередньому складі парламенту МФО вдалося активізувати тему гендерної рівності та привернути увагу суспільства до неприпустимості будь-якої дискримінації за цим принципом, а також сприяти тому, що політичні партії збільшили присутність жінок у виборчих списках. У Верховній Раді нового скликання представництво жінок збільшено на 2% і вони краще представлені серед керівництва парламентських комітетів. І.Геращенко вважає, що це сприятиме пошуку компромісу, толерантності і професійності у роботі українського парламенту. 

Окрім того, наголосила співголова об'єднання, планується і надалі проводити активну роботу, спрямовану на виконання Україною своїх міжнародних зобов'язань в питаннях гендерної рівності і збільшення присутності жінок у владі. 

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав працівників архівних установ України з професійним святом. 

Працівникам архівних установ України

Дорогі друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди вашого професійного свята - Дня працівників архівних установ України.

Ваш високий фаховий рівень, ініціативність, компетентність визнані далеко за межами нашої Вітчизни. У щоденній копіткій праці із свідченнями історії ви як ніхто усвідомлюєте міру відповідальності перед сьогоденням і майбуттям.

Кожному громадянину хоча б раз у житті доводиться звертатися до архівів: кому - із соціальним запитом, кому - з метою створення власного родоводу, кому - для наукової роботи. Це є свідченням ролі архівів як важливого соціального інституту хранителів національної пам'яті, зосередженої у мільйонах документів Національного архівного фонду. У цих документах - історичний, практичний досвід наших предків, творчий спадок прогресивної інтелігенції. Це той духовний потенціал, без якого неможливий подальший розвиток Української держави.

Упевнений, що ви й надалі примножуватимете найкращі традиції попередніх поколінь вітчизняних архівістів з формування, зберігання і багатоаспектного використання архівних документів.

Хай вам усім щастить у Новому році! Добра, здоров'я, злагоди і Божої благодаті вам і вашим сім'ям.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак направив телеграми співчуття Голові Сенату Парламенту Республіки Казахстан Кайрату Мамі та Голові Нижньої палати Парламенту Республіки Казахстан Нурлану Нігматуліну. 

"Українські парламентарії поділяють глибоку скорботу казахстанського народу у зв'язку із загибеллю військовослужбовців Республіки Казахстан в результаті авіаційної катастрофи", - зазначається у телеграмах.

В.Рибак просить передати щирі співчуття рідним і близьким загиблих.

* * *
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