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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У Комітеті з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією відбулася зустріч з членом оцінювальної місії Департаменту внутрішнього спостереження Ради Європи Марко Лоренцоні. 

Під час зустрічі голова Комітету Віктор Чумак та керівник секретаріату Юрій Сорочик поінформували про підсумки співпраці між Комітетом та Радою Європи в сфері антикорупційних проектів, діяльність яких завершилась у 2009 році. Також було обговорено поточні пріоритети антикорупційної політики в Україні.

Як наголосив В.Чумак, одним з основних пріоритетів майбутньої роботи Комітету, окрім розгляду профільних антикорупційних законопроектів, має стати проведення комплексної антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів, що підлягають розгляду Верховною Радою. За його словами, сьогодні антикорупційна експертиза законопроектів, яку здійснює Міністерство юстиції України, стосується виключно документів, що надходять до парламенту від уряду та Президента України. Водночас, сказав В.Чумак, законопроекти, які розробляються народними депутатами і часто містять потенційні корупційні "дірки", таку експертизу не проходять. 
М.Лоренцоні наголосив на необхідності детального аналізу попередньої співпраці України з Радою Європи для виявлення того, які саме напрямки спільної роботи сприяли покращенню антикорупційної політики в Україні. 

Учасники зустрічі обговорили також потенціал громадських організацій у реалізації антикорупційної політики, звернувши увагу на необхідність побудови широких коаліцій між громадянами та політиками, аби антикорупційні ініціативи були успішними. 
* * *

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Норвегії в Україні Йоном Елведалом Фредріксеном. 

Під час зустрічі В.Чумак зазначив, що сьогодні у Комітеті здійснюється активна робота щодо створення громадських формувань при Комітеті та удосконалення законодавства у сфері запобігання і протидії корупції. 

Голова Комітету також повідомив, що на 20 березня заплановано засідання "круглого столу" на тему: "Державна антикорупційна політика: оцінка громадянського суспільства", і наголосив, що однією з головних цілей політики Комітету є його відкритість для конструктивного діалогу на всіх рівнях.

В.Чумак підкреслив, що "норвезький досвід у плані зміцнення демократичних засад є дуже важливим для нашої країни", і зауважив, що за оцінкою Transparency International за 2012 рік Норвегія входить до десятки країн з найнижчим показником корупції у державному секторі.

Cторони обговорили можливості поглиблення співробітництва в рамках протидії корупції між Україною та Норвегією. 

Як зазначив Й.Фредріксен, посольство Норвегії розпочинає власний проект, спрямований на розвиток та підтримку громадянського суспільства в Україні. Він також наголосив на необхідності зміцнення діалогу між українськими парламентаріями та представниками міжнародної спільноти з метою чесного і відкритого обговорення існуючих проблем в політичному житті країни та знаходження можливих шляхів для їх вирішення. Це, на думку Посла Норвегії, стало б надійним фундаментом для плідної співпраці між Україною та міжнародними інституціями.

Під час зустрічі йшлося також про пріоритетні завдання та плани роботи Комітету з боротьби з організованою злочинністю і корупцією на 2013 рік

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про внесення змін до статті 45 Житлового кодексу Української РСР щодо забезпечення педагогічних та науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів освіти житлом в першочерговому порядку".

  Законопроектом (реєстр. №1135) пропонується викласти пункт 12 частини першої статті 45 Житлового кодексу Української РСР в новій редакції, передбачивши надання житлових приміщень у першочерговому порядку не тільки вчителям та іншим педагогічним працівникам загальноосвітніх шкіл і професійно-технічних навчальних закладів, а й "педагогічним й науково-педагогічним працівникам вищих навчальних закладів". 

Члени Комітету, не заперечуючи проти законодавчої ініціативи, зазначили, що практична реалізація мети законопроекту потребує впровадження дієвих заходів організаційного, економічного і фінансового характеру. 

Народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить усунути прогалини у чинному законодавстві щодо забезпечення відповідних категорій фахівців житлом в першочерговому порядку. 
* * *

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України. 

Законопроектом (реєстр. №2160) пропонується внести зміни до пункту 3 розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення" Бюджетного кодексу України, передбачивши можливість залучення кредитів (позик) під державні гарантії головними розпорядниками бюджетних коштів для здійснення ними капітальних видатків понад обсяги встановлених бюджетних призначень, і відповідні доповнення частини першої статті 23 цього Кодексу.

За висновком Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України законопроект містить певні фінансові ризики, оскільки у такому випадку головні розпорядники матимуть право залучати кредити (позики) без обмежень та відповідного бюджетного забезпечення, що може привести до розбалансованості відповідних бюджетів. Крім того, Головне науково-експертне управління звертає увагу на те, що для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту необхідно отримати відповідний експертний висновок уряду. 

При обговоренні законопроекту під час засідання народні депутати звернули увагу на те, що запропоновані зміни не передбачають участі у такому процесі Верховної Ради та безпосередньо Комітету з питань бюджету. Тому запропоновано доповнити такий законопроект положенням, відповідно до якого рішення уряду щодо надання державних гарантій погоджуватимуться з Комітетом з питань бюджету. 

Враховуючи, що вперше у 2013 році передбачена така можливість залучення кредитів (позик) під державні гарантії головними розпорядниками бюджетних коштів, а відтак відсутня відповідна практика її застосування, Комітетом запропоновано підтримати ці зміни до Бюджетного кодексу України з обмеженням часу їх застосування (тобто положення законопроекту мають діяти до 1 січня 2014 року). 

За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу та в цілому як закон з урахуванням таких доповнень: розділ І законопроекту доповнити новим пунктом такого змісту: "У першому реченні частини першої статті 17 після слів "за рішенням Кабінету Міністрів України" доповнити словами "погодженим з Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету"; розділ ІІ законопроекту доповнити словами "і діє до 1 січня 2014 року". 

* * *

Голова Комітету з питань верховенства права та правосуддя Сергій Ківалов зустрівся із делегацією Департаменту внутрішнього спостереження Ради Європи на чолі з Марко Лоренцоні. 

Під час зустрічі увагу було зосереджено на питаннях про корисність проектів Ради Європи, профінансованих в рамках Плану дій Ради Європи для України в 2008-2011 роках, учасником яких була Верховна Рада України.

С.Ківалов відзначив, що така співпраця була для України корисною та ефективною. "Особливо відчувалася підтримка Проекту в організаційних і матеріально-технічних аспектах, за що ми вдячні. Однак, були моменти, коли наша співпраця могла бути ще ефективнішою. Думаю, у нас і надалі будуть теми для обговорення та роботи, оскільки плануємо внести зміни до деяких кодексів. Зокрема, удосконалити новий Кримінальний процесуальний кодекс з урахуванням думок практиків - міліції, прокуратури і суддівського корпусу", - наголосив голова Комітету. 

Відповідаючи на запитання членів делегації про законотворчі плани на найближче майбутнє, С.Ківалов зазначив, що в квітні Комітет планує провести комітетські слухання, на яких обговорюватимуться роль і місце Верховного Суду України в системі вітчизняного правосуддя. Він також висловив думку, що "альтернативні методи вирішення суперечок, у тому числі і досудових, і тривалих судових, - мають в Україні великі перспективи".

Член оцінювальної місії Департаменту внутрішнього спостереження Ради Європи Марко Лоренцоні подякував за зустріч. Сторони домовилися працювати ще ефективніше для досягнення доступності правосуддя і прозорості судово-правової системи України. 

* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо удосконалення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №2340), внесений народними депутатами С.Ківаловим, О.Махніцьким, П.Петренком, Р.Романюком, спрямований на удосконалення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України з урахуванням вимог практичної реалізації її повноважень.

За словами одного з авторів С.Ківалова, законопроектом пропонується, зокрема, змінити строк завершення прийняття документів кандидатів до проведення добору, змінити розмір стипендії, передбаченої для кандидатів, які проходитимуть спеціальну підготовку в Національній школі суддів України, та визначити Вищу кваліфікаційну комісію суддів України (Комісія) головним розпорядником коштів Державного бюджету щодо фінансового забезпечення своєї діяльності та діяльності Національної школи суддів України.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що внесення змін до частини другої статті 67 Закону "Про судоустрій та статус суддів" відносно збільшення строку між завершенням прийняття документів та проведенням добору кандидатів безумовно сприятиме покращенню процесу добору кандидатів на посаду суддів. Зазначалося також, що відповідно до вимог статей 64, 65, 67, 68 "Про судоустрій та статус суддів": документи, що подаються кандидатами на посаду судді повинні пройти перевірку на предмет їх комплектності згідно з переліком; за результатами аналізу зазначених документів Комісія перевіряє відповідність кандидата вимогам; на підставі поданих кандидатами даних, Комісія формує перелік документів для проведення спеціальної перевірки, що здійснюється шляхом звернень із запитами до підприємств, установ, організацій усіх форм власності з метою отримання інформації про кандидата. Члени Комітету наголошували, що за даними Вищої кваліфікаційної комісії судді України середня кількість кандидатів, які подають документи для участі у доборі кандидатів, становить не менше 3 тисяч осіб, що значно ускладнює процедуру добору.

Крім того, члени Комітету підтримують зміни щодо розміру стипендії. Парламентарії вважають, що в умовах необхідності забезпечення належного рівня організації спеціальної підготовки, її проведення, розробки навчальних баз, що використовуються під час підготовки, впровадження новітніх технологій у процесі підготовки, методичного забезпечення, оплати праці висококваліфікованих викладачів, вбачається раціональним встановити рівень стипендії, що виплачується кандидату на посаду суддів у період проходженням ним спеціальної підготовки у розмірі мінімальної заробітної плати.

На засіданні Комітету зазначалося, що запропоновані законопроектом положення призведуть до зменшення в 2013 році витрат на виплату стипендії кандидатам з 6 744, 654 тисяч гривен до 1 011, 654 тисяч гривень, що фактично складе економію виділених бюджетних коштів у межах видатків споживання в розмірі 5 733 тисяч гривень. Народні депутати підкреслювали, що економія дасть можливість, в межах коштів, виділених відповідно до Закону "Про Державний бюджет України на 2013 рік", вирішити питання про оптимізацію використання бюджетних коштів шляхом їх направлення на фінансування в першу чергу методичного забезпечення процесу спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді, розробки та виготовлення навчальних посібників, підручників та інших навчальних матеріалів, залучення до викладання висококваліфікованих викладачів, у тому числі суддів, із забезпеченням оплати їх роботи, провадження в процес навчання новітніх засобів і методів. 
Члени Комітету погоджуються із тим, що запропоновані зміни дозволять оптимізувати розподіл бюджетних коштів, забезпечать раціональне використання бюджетних коштів, виділених на забезпечення проходження кандидатами на посаду судді вперше спеціальної підготовки, та сприятимуть дотриманню принципу розумності та пропорційності між соціальним захистом громадян і фінансовими можливостями держави. 
Крім того, враховуючи правовий статус Вищої кваліфікаційної Комісії суддів і покладені на неї Конституцією України і відповідним законом завдання з питань реалізації державної політики в сфері формування корпусу професійних суддів, на думку народних депутатів, існує об'єктивна необхідність в оперативному прийнятті рішень пов'язаних з фінансовим забезпеченням проведення добору кандидатів на посаду суддів вперш, спеціальної підготовки суддів, діяльності Національної школи суддів. Водночас, вважають парламентарії, з точки зору ефективного фінансування Комісії та Національної школи суддів не менш важливим є надання Комісії повноважень щодо її участі в підготовці пропозицій до проекту Державного бюджету України.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроекти про внесення змін до Закону "Про мисливське господарство та полювання". 

На засіданні Комітету, зокрема, розглядався проект закону про внесення змін до Закону "Про мисливське господарство та полювання" (щодо виконання міжнародної Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів) (реєстр. №2017). Законопроект спрямований на забезпечення вимог міжнародної Угоди про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних птахів, ратифікованої законом від 04.07.2002 року. Пропонується на виконання зазначеної Угоди доповнити статтю 20 Закону "Про мисливське господарство та полювання" приписом, за яким забороняється полювання із застосуванням свинцевого шроту на водно-болотних угіддях міжнародного значення. 

Члени Комітету підтримали й проект закону "Про внесення змін до Закону "Про мисливське господарство та полювання" (щодо покращання заходів боротьби зі сказом та раціонального використання мисливських тварин) (реєстр. №2018). Проект спрямований на вдосконалення правового регулювання відносин у сфері мисливського господарства і полювання. Запропонованими змінами передбачається: включити до переліку тварин, щодо яких встановлюються терміни полювання, шакала; уточнити умови селекційного та вибіркового діагностичного відстрілу мисливських тварин; встановити заборону на застосування капканоподібних знарядь лову; вилучити з переліку хижих та шкідливих тварин, відстріл та відлов яких дозволяється не в мисливський сезон (мисливцями) та без дозволів (працівниками, уповноваженими здійснювати охорону мисливських угідь), вовка.

На засіданні Комітету наголошувалося, що законопроекти підтримуються громадськими екологічними організаціями.

* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря взяв участь у щорічних зборах Керуючого Комітету Програми Організації економічного співробітництва та розвитку. 

В рамках робочого візиту до Парижу Григорій Немиря виступив на щорічних зборах Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) щодо конкурентоспроможності в євразійському регіоні."Цей проект є дуже важливим для нашої держави, оскільки він покращує нашу конкурентоспроможність. Завдяки йому виникає можливість здійснювати реформи, покращувати роботу приватного сектору України, залучати прямі іноземні інвестиції та наближати нашу країну до стандартів ОЕСР", - наголосив він.

Г.Немиря закликав поглибити співробітництво між Україною та ОЕСР, зокрема, інтенсифікувати залучення нашої держави в роботу комітетів цієї організації.

"Україна розглядає ОЕСР як джерело знань та платформу know-how для обміну досвідом щодо економічних, соціальних питань та проблем управління у сучасному світі", - підкреслив він.

Заступник генерального секретаря ОЕСР Річард Буше, під головуванням якого відбувалися щорічні збори у Парижі, подякував Г.Немирі за його конструктивну роль на посаді Голови Комітету Верховної Ради з питань європейської інтеграції щодо підтримки програми конкурентоспроможності ОЕСР в Україні.

Довідково: ОЕСР була заснована 14 грудня 1960 року, забезпечує співробітництво в економічній сфері. 

У 2009 році Проект ОЕСР "Стратегія секторної конкурентоспроможності для України" був розпочатий для підтримки Уряду України в розробці реформ з метою розкриття економічного потенціалу країни в пріоритетних секторах. Проект здійснюється за фінансування Уряду Швеції.
* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря провів зустріч з Послом Угорщини в Україні Міхалєм Баєром. 

Сторони обговорили перспективи європейської інтеграції України та результати саміту Україна-ЄС, який відбувся у Брюсселі 25 лютого.

У цьому зв'язку Міхаль Байєр високо оцінив зусилля Комітету стосовно підготовки та ухвалення парламентом заяви Верховної Ради України щодо підтримки європейської інтеграції України та наголосив, що Угорщина підтримує прагнення нашої держави у цьому напрямі.

"Ми були і залишаємося прихильниками наближення України до ЄС. Сподіваємося, що Ваша країна вчасно виконає необхідні критерії, викладені у висновках Ради ЄС від 10 грудня 2012 року, що стосуються питань політично-вмотивованого переслідування опозиції та вибіркового правосуддя, реформування виборчого законодавства і реформи судової і правоохоронної систем України, і ми зможемо підписати Угоду про Асоціацію до кінця цього року", - наголосив Посол Угорщини.

Григорій Немиря подякував Послу за підтримку та поінформував його про ініціативу опозиції створити міжфракційне депутатське об'єднання "Україна - ЄС" з метою всебічного й послідовного сприяння політичній асоціації та глибшій економічній інтеграції України та ЄС, підготовки й ухвалення законів, необхідних для підписання Угоди про політичну асоціацію з ЄС та зону вільної торгівлі, наближення України до Європейського союзу спільними зусиллями народних депутатів України різної політичної приналежності.

Окрім того, сторони обговорили питання двостороннього співробітництва між Україною та Угорщиною. У цьому зв'язку Міхаль Баєр висловив думку щодо необхідності зміцнення парламентського виміру двосторонньої співпраці. Сторони домовилися активізувати такий діалог, зокрема на рівні профільних парламентських комітетів.

Під час зустрічі йшлося також про пріоритети та плани роботи Комітету з питань європейської інтеграції на 2013 рік.
* * *

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулася зустріч народних депутатів з представниками Світового вірменського благодійного союзу. 

Учасники зустрічі обговорили питання культурно-гуманітарного та торгівельно-економічного співробітництва між Україною і Вірменією.

Голова Комітету Андрій Кожем'якін поінформував учасників делегації про актуальні питання роботи Комітету та Верховної Ради в цілому. Він висловив сподівання, що україно-вірменська співпраця буде плідною.

Керівники Світового вірменського благодійного союзу (AGBU) розповіли про досвід масштабних гуманітарних проектів, діяльність якого спрямована на об'єднання вірменської діаспори по всьому світу. Зокрема, член Центральної ради AGBU Ерванд Зорян повідомив про діяльність вірменського віртуального університету, досвід роботи якого, на його думку, буде корисний як для України, так і для її діаспори.

Член правління Ніколя Тавитьян зазначив, що організація вірмен є надійним партнером України у просуванні її інтересів у Європі й готова обговорювати конкретні напрямки співробітництва.

На думку Віце-президента AGBU Вазгена Якубяна, діяльність їхнього благодійного союзу буде сприяти всім громадянам України, в тому числі й вірменам.

Присутній на зустрічі Голова Комітету з питань культури і духовності В'ячеслав Кириленко зазначив, що Верховна Рада вітатиме діяльність AGBU, яка сприятиме розвитку демократії в Україні, спільним соціально-економічним і культурним проектам. "У цьому контексті продуктивною буде взаємодія Світового вірменського благодійного союзу та Світового Конгресу Українців", - підкреслив він. 

Народні депутати висловили сподівання, що зустріч сприятиме подальшому розвиткові україно-вірменських взаємин.
* * *
Голова Комітету з питань культури і духовності В'ячеслав Кириленко взяв участь у розширеному засіданні річної підсумкової колегії Державної архівної служби України, присвяченому обговоренню питань про стан архівної справи та перспективи удосконалення її законодавчого врегулювання. 

У виступі В.Кириленко окреслив низку актуальних проблем архівної галузі, зокрема: необхідність зменшення бюрократичних перепон у доступі до архівних матеріалів, наближення до сучасних стандартів роботи із користувачами, забезпечення вільного доступу до всіх без винятку фондів і насамперед тих, які відкривають "білі плями" історії України, створення електронних копій архівних документів. 

За його словами, архівна галузь потребує серед іншого впорядкування законодавчої бази, підвищення обсягу та ефективності державного фінансування. 

Голова Комітету наголосив, що Комітет відкритий до конструктивного діалогу з архівістами задля спільного вирішення зазначених питань. 

"Вільний доступ до національних архівів - це насамперед імідж держави, шлях до її демократичного розвитку", - зазначив В'ячеслав Кириленко. 
* * *

У Комітеті з питань науки і освіти відбулися слухання "Про законодавче забезпечення розвитку вищої освіти в Україні". 

В обговоренні трьох зареєстрованих у парламенті законопроектів про вищу освіту взяли участь понад 250 учасників. Окрім народних депутатів - членів профільного комітету Лілії Гриневич, Олександра Сича, Ірини Фаріон, Андрія Парубія, Ростислава Павленка, Олександра Зубчевського, Миколи Сороки, на слуханнях також були присутні народні депутати Леся Оробець, Володимир Литвин, Григорій Калетнік, які виступили з доповідями та пропозиціями.

У своєму виступі Л.Гриневич зазначила, що депутатам, фактично, необхідно буде обирати між двома моделями вищої освіти: або консервацією корупційної системи, або розвитком за кращими світовими зразками. Вона також виділила основні засади якісної вищої освіти, наголосивши, що вони мають бути законодавчо закріплені. Зокрема, це збереження зовнішнього незалежного оцінювання, впровадження реальної академічної, кадрової та фінансової автономії вишів та незалежне оцінювання якості вищої освіти із залученням роботодавців.

Л.Гриневич висловила переконання, що ці основні положення закріплюються законопроектами про вищу освіту №1187-1 (внесений народними депутатами України А.Яценюком, В.Кличком, О.Тягнибоком, Л.Гриневич, Л.Оробець, Р.Павленком, П.Розенком, О.Сичем та І.Фаріон) і №1187-2 (розроблений робочою групою під керівництвом ректора КПІ Михайла Згуровського, зареєстрований народним депутатом В. Балогою). На її думку, на їхній основі має прийматися новий закон про вищу освіту.

Також були заслухані доповіді заступника міністра освіти і науки, молоді та спорту Олексія Дніпрова, академіка НАН України Анатолія Загороднього, академіка, першого віце-президента НАПН України Володимира Лугового.

З керівників вишів виступили голова Ради ректорів Одеського регіону, ректор Одеського державного екологічного університету Сергій Степаненко, академік НАН України, ректор Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут" Михайло Згуровський, перший міністр освіти незалежної України (1992-1994 рр.), президент Відкритого міжнародного університету розвитку людини "Україна" Петро Таланчук. Результати обговорення законопроектів серед студентів оголосили керівник секретаріату Всеукраїнської студентської ради при Міністерстві освіти і науки, молоді та спорту України Ростислав Рижков та президент "Української асоціації студентського самоврядування" Єлизавета Щепетильникова. Також виступили черговий головуючий ініціативної групи "Першого грудня", письменник Євген Сверстюк, директор фонду "Демократичні ініціативи" ім. Ілька Кучеріва Ірина Бекешкіна та багато інших. Усього було заслухано більше тридцяти виступів.

Під час обговорення предметом дискусій були питання доступності вищої освіти, ролі та розвитку зовнішнього незалежного оцінювання, управління сферою вищої освіти, автономії університетів, системи забезпечення якості вищої освіти, соціальних гарантій наукових і науково-педагогічних працівників, розвитку вузівської науки, студентського самоврядування та міжнародного співробітництва вищих навчальних закладів України.

Метою слухань стало вироблення рекомендацій Верховній Раді щодо аналізу внесених законопроектів та органам влади щодо першочергових кроків, необхідних для поступу національної системи вищої освіти.

На завершення голова Комітету зазначила, що "ми сьогодні обираємо не просто модель вищої освіти, а модель українського суспільства майбутнього.

Якщо ми будуємо суспільство рівних можливостей з високотехнологічною економікою, то маємо дати нашим студентам можливість вчитися у вишах зі справедливою системою вступу, без хабарництва, з високою якістю освіти, де є простір для креативності, можливість відстоювати власну позицію.

Якщо будуємо суспільство, підпорядковане бюрократії, занурене у корупцію, з низькотехнологічною ресурсною економікою - то нічого змінювати і не треба".

З матеріалами слухань можна ознайомитися на сторінці Комітету з питань науки і освіти.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту осіб, які доглядають за дітьми-інвалідами та інвалідами І групи. 

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №1095) розроблено з метою встановлення принципу соціальної справедливості щодо осіб, які здійснюють догляд за дітьми-інвалідами та інвалідами І групи.

Голова Комітету, автор законопроекту Валерій Сушкевич підкреслив, що проектом пропонується внести зміни до законів "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам", "Про соціальні послуги", "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування", передбачивши, що: одному з батьків, усиновителів, опікуну, піклувальнику, надбавка на догляд за дитиною-інвалідом підгрупи А призначається незалежно від факту роботи, навчання, служби; розмір компенсаційної виплати одному з батьків, усиновителів, опікуну, піклувальнику за надання соціальних послуг з догляду за дитиною-інвалідом підгрупи А, а також одному з батьків, подружжю інваліда І групи підгрупи А, які надають їм соціальні послуги з догляду, не може бути нижчим (на місяць) прожиткового мінімуму для працездатної особи, встановленого на день виплати. 

Комітет зауважив, що згідно із діючим законодавством, а саме Законом "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам", дітям-інвалідам віком до 18 років призначається державна соціальна допомога у розмірі 70% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. Цим же законом передбачено призначення до державної соціальної допомоги надбавки на догляд, яка встановлюється у розмірі: на дитину-інваліда віком до 6 років - 50 відсотків прожиткового мінімуму для дітей віком до 6 років, на дитину-інваліда віком від 6 до 18 років - 50 відсотків прожиткового мінімуму для дітей віком від 6 до 18 років (сумарний розмір такої виплати, залежно від віку дитини, станом на лютий 2013 року становить від 1111,8 грн. до 1230,8 грн.). 

Зовсім інша ситуація, зазначає Комітет, з дітьми-сиротами. Зважаючи на те, що найкращим середовищем для розвитку дитини залишається сім’я, в Україні визнано пріоритет сімейного виховання та необхідність забезпечення всебічної підтримки осіб, які виявили бажання взяти з будинку-інтернату на виховання покинутих дітей. З цією метою передбачена суттєва матеріальна допомога особам, які беруть на виховання дитину-сироту. Так, згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 31.01.2007р. №81, на кожну дитину-сироту виплачується соціальна допомога у розмірі двох прожиткових мінімумів для дітей відповідного віку (станом на лютий 2013 року - 1944 грн. на дитину-сироту віком до 6 років і 2420 грн. - на дитину-сироту віком від 6 років до 18 років), а батькам-вихователям та прийомним батькам, за надання соціальних послуг, виплачується грошове забезпечення у розмірі 35% від зазначеної суми з відповідним максимальним обмеженням (сумарний обсяг грошового забезпечення для батьків-вихователів не може перевищувати п’яти прожиткових мінімумів для працездатної особи, а для одного з прийомних батьків - півтора прожиткового мінімуму для працездатної особи, що станом на лютий 2013 року становить, відповідно, 5735грн. та 1720 грн.). 

Як вбачається, наголошувалося під час засідання, і діти-інваліди, і діти-сироти поєднані однаковим соціальним статусом, але при цьому дітям-сиротам та особам, якими ними опікуються, надається більш вагома матеріальна підтримка (різниця майже у два рази). І це при тому, що батьки дітей-інвалідів значну частину коштів витрачають на лікування та реабілітацію таких дітей.

* * *

Члени Комітету з питань податкової та митної політики зустрілися з представниками Американської торгівельної палати в Україні. 

Під час зустрічі обговорювалися пріоритетні напрями співпраці між профільним комітетом та Американською торгівельною палатою щодо актуальних питань податкової та митної політики. 

"Ми надзвичайно цінуємо співпрацю з Американською торгівельною палатою, внесок її експертів у розвиток і удосконалення українського законодавства в сфері податкової та митної політики, особливо таких важливих для країни документів як Податковий та Митний кодекси", - зазначив голова Комітету Віталій Хомутиннік. 

Президент Американської торгівельної палати в Україні Хорхе Зукоскі зауважив, що експерти Палати й надалі висловлюватимуть пропозиції щодо підготовки актуальних законопроектів. Зокрема, це стосується пропозицій про внесення змін до Податкового кодексу стосовно трансфертного ціноутворення, зменшення єдиного соціального внеску, оптимізації податкових пільг, авансових внесків з податку на прибуток підприємств, а також інших законопроектів, спрямованих на зменшення податкового тиску і удосконалення системи адміністрування податків. 

Сторони досягли згоди про залучення фахівців Палати стосовно удосконалення митного законодавства, зокрема, системи контролю за визначенням митної вартості товарів тощо. 

"Наше завдання - забезпечити баланс інтересів держави і бізнесу. З огляду на це, допомога міжнародних експертів для нас дуже важлива", - наголосив В.Хомутиннік. 

У заході також взяли участь перші заступники голови Комітету Оксана Продан і Сергій Гордієнко та голови підкомітетів Ігор Циркін і Олександр Долженков. 

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 265 Податкового кодексу України щодо об'єктів житлової нерухомості. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №2405) розроблено з метою удосконалення системи державної підтримки сімей опікунів, піклувальників дітей, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа. Для реалізації цієї мети пропонується внести доповнення до статті 265 Податкового кодексу України відповідно до яких не є об'єктом оподаткування об'єкти житлової нерухомості, які належать багатодітним сім'ям, прийомним сім'ям, сім'ям опікунів, піклувальників дітей, у яких виховується троє та більше дітей, але не більше одного такого об'єкта на сім'ю.

Під час обговорення законопроекту народні депутати висловилися за його підтримку. Водночас, було зауважено, що практика застосування статті 265 Податкового кодексу свідчить про необхідність вдосконалення її норм шляхом внесення комплексних змін. 

Голова Комітету Віталій Хомутиннік, зокрема, наголосив, що доцільно посилити соціальну спрямованість податку на нерухоме майно, оскільки чинна редакція статті 265 Кодексу допускає, що громадяни, які мають більше двох незначних за площею помешкань, сукупна житлова площа яких не перевищує 120 чи 250 кв. метрів не мають права на пільгу та повинні сплачувати податок на рівних умовах з власниками елітної житлової нерухомості великої площі. Соціально справедливим, вважають парламентарії, буде встановлення для фізичних осіб пільг зі сплати цього податку виходячи з сумарної житлової площі належних їм об'єктів житла, незалежно від кількості та виду таких об'єктів. Також доцільно розглянути питання щодо доповнення переліку осіб, які мають право користуватися пільгами зі сплати цього податку, деякими категоріями соціально незахищених осіб, таких як інваліди, пенсіонери тощо. 

Народні депутати також висловилися за необхідність чіткого визначення в статті 265 Податкового кодексу порядку адміністрування податку на нерухоме майно органами податкової служби, встановлення можливості проведення звірки платників податку з податковим органом за місцем податкової адреси (реєстрації) щодо об'єктів оподаткування та нарахування податку та вказали на необхідність вирішення у цій статті питання забезпечення рівності місцевих бюджетів, на території яких розташовано об'єкти власності платника податку, щодо зарахування до кожного з них сум цього податку, а також необхідним є встановлення перехідного періоду на 2013 рік для проведення підготовчих та погоджувальних процедур без сплати цього податку.
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Валерій Пацкан провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Угорщини в Україні Міхалем Баєром. 

В.Пацкан поінформував М.Баєра про основні питання, які є предметом відання Комітету, до яких, зокрема, належать: додержання прав і свобод людини і громадянина; етнонаціональна політика, міжнаціональні відносини, права корінних народів і національних меншин в Україні; громадянство, статус іноземців та осіб без громадянства; імміграція, біженці та надання притулку в Україні; забезпечення зв'язків з українцями за кордоном тощо. 

Голова Комітету також зазначив, що Комітет, відповідно до покладених на нього завдань, активно співпрацює з багатьма міжнародними інституціями, такими як Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, Міжнародна організація з міграції, Комісія ООН з прав людини, Рада Європи, Організація з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ). 

М.Баєр зазначив, зокрема, що угорська меншина в Україні, на відміну від більшості інших меншин, має досить компактне розселення і проживає в основному в Закарпатті. За його словами, сьогодні в Україні мешкає близько 156 тисяч угорців, що становить 0,4% від усього населення держави. 

Посол наголосив також на тому, що серед національних меншин України угорська національна меншина є однією з найбільш консолідованих етнічних груп, які активно користуються наданими законодавством правами. Він також звернув увагу присутніх на те, що інтереси угорської меншини в Україні представляють численні громадські організації, які фінансуються як з членських внесків, так і за рахунок благодійних пожертвувань. 

Серед основних проблем, з якими стикається угорська національна меншина в Україні, М.Баєр звернув увагу на недостатність можливостей для вивчення української мови внаслідок компактного проживання угорців та обмеженого кола їхнього спілкування в україномовному середовищі. На думку Посла, зазначена проблема потребує уваги на державному рівні.

В.Пацкан звернув увагу на те, що у травні цього року на виїзному засіданні Комітету планується розглянути питання про стан забезпечення прав національних меншин у Закарпатській області, та запропонував Надзвичайному і Повноважному Послу долучитися до цього заходу.

Під час зустрічі сторони обговорили пріоритети сучасної етнонаціональної політики з метою формування громадянського суспільства, в якому гармонійно розвиватимуться всі етноси та етнічні групи, та можливості активізації співпраці на рівні парламентських комітетів та депутатських груп з міжпарламентських зв’язків із зарубіжними країнами, що сприятиме вирішенню актуальних питань українсько-угорського співробітництва. 
* * *

Актуальні проблеми виконання законодавства про доступ до публічної інформації органами державної влади і місцевого самоврядування в Україні було обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань свободи слова та інформації. 

Відкриваючи захід, голова Комітету Микола Томенко, зокрема, повідомив, що розгляд законопроекту про зміни і доповнення до чинних у цій сфері законів слід очікувати у Верховній Раді вже на початку березня поточного року.

Аналізуючи проблеми, які існують сьогодні у законодавчому полі, М.Томенко зазначив, що інформацією з відкритим доступом мають бути: проекти рішень місцевих рад, які слід оприлюднювати щонайменше за 20 днів до моменту їх обговорення; генеральні плани розвитку міст; дані щодо використання бюджетних коштів.

Керівник Інформаційного управління Апарату Верховної Ради України Віктор Резванюк поділився досвідом виконання Закону "Про доступ до публічної інформації" в Апараті парламенту. Він, зокрема, сказав, що відповідно до Розпорядження Голови Верховної Ради України "Про забезпечення виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" в Апараті Верховної Ради України" Інформаційне управління визначено структурним підрозділом з питань запитів на інформацію розпорядника інформації. Інформаційне управління визначає належний структурний підрозділ, який володіє запитуваною інформацією, і відповідь на запит надається цим структурним підрозділом. На офіційному Веб-сайті парламенту Інформаційне управління регулярно повідомляє про стан виконання запитів Апаратом Верховної Ради.

В.Резванюк вважає, що визначення публічної інформації варто було б уточнити, вказавши, що запит на інформацію не стосується інформації, яка ще не створена і яка може бути отримана шляхом узагальнення, аналітичної обробки даних або потребує створення в інший спосіб (таке уточнення є у згаданому розпорядженні).

Керівник Головного управління забезпечення доступу до публічної інформації Адміністрації Президента України Денис Іванеско звернув увагу присутніх на те, що у рейтингу аналогічних законів у світі український закон про доступ до публічної інформації посідає 8 місце, "чим можна пишатися". Доповідач зазначив також, що було опитано більше 100 органів державної влади про стан виконання цього закону за підсумками 2012 року. З'ясувалося, що органами влади було надано 43 тис відповідей на запити (в тому числі 3,4 тис. - засобам масової інформації), виставлено для відкритого доступу 290 тис. документів, 93% від кількості запитів було опрацьовано протягом 5 днів. За словами Д.Іванеска, в Адміністрації Президента України було опрацьовано 3655 запитів. 

Він також наголосив, що законом про доступ до публічної інформації "вперше було легалізовано електронну пошту як засіб спілкування державних органів з громадянами". 

Характеризуючи основні положення законодавчих пропозицій уряду у цій сфері, Д.Іванеско, зокрема, сказав, що пропонується: запровадження штрафів, які накладатимуться у разі порушення закону; унеможливлення приховування інформації; відкритість генеральних планів міст; публікація декларацій про доходи високо посадовців тощо. 

В обговоренні також взяли участь начальник Управління забезпечення доступу до публічної інформації Секретаріату Кабінету Міністрів України Роксолана Стадник, представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з питань доступу до публічної інформації та захисту персональних даних Олександр Павліченко, начальник відділу законопроектної роботи Держкомтелерадіо Ганна Красноступ, юрист Інституту масової інформації Роман Головенко, незалежний медіа-експерт Дмитро Котляр, директор Інституту Медіа Права Тарас Шевченко. 

Учасники обговорення наголосили, зокрема, на тому, що під час роботи над удосконаленням чинної правової бази в галузі доступу до публічної інформації слід передбачити механізми запобігання недолікам, які були визначені під час обговорення. На думку учасників заходу, профільний парламентський Комітет має здійснювати регулярний моніторинг стану виконання закону про доступ до публічної інформації, а також активніше проводити роз'яснювальну роботу щодо особливостей доступу до інформації, яка стосується фізичної особи, задіяної у офіційному або громадському житті країни. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації розглянув питання про Звіт Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення за 2012 рік та про кандидатури на вакантне місце її члена. 

Голова Національної ради Володимир Манжосов, представляючи підсумки роботи за минулий рік, зосередив увагу присутніх на виконанні Радою трьох основних функцій: сприяння розвитку телерадіоіндустрії, регулювання ринку телерадіомовлення та нагляд за дотриманням ліцензіатами чинного законодавства. За його словами, Національна рада в минулому році, зокрема, забезпечила побудову в Україні цифрової мережі наземного ефірного мовлення у складі чотирьох мультиплексів, привела у відповідність до вимог чинного законодавства регуляторні акти і реєстрацію десяти із них у Міністерстві юстиції, провела п'ять конкурсів на вільні радіочастоти (в тому числі повторний на залишок вільних місць у цифровому регіональному мультиплексі МХ-5), скоротила кількість позапланових перевірок, налагодила діалог з операторами і провайдерами кабельних мереж, в тому числі і з питання порядку формування універсальної програмної послуги. 

Під час обговорення члени Комітету висловили низку критичних зауважень до доповіді В.Манжосова. Так, голова підкомітету з питань телебачення і радіомовлення Микола Княжицький зазначив, що Національна рада під час проведення конкурсу на місця у цифрових мультиплексах порушила деякі положення Закону "Про телебачення і радіомовлення".

Учасники обговорення звернули також увагу на "тіньові схеми у розподілі радіочастот, непрозорі конкурсні процедури, відверте лобіювання інтересів певних провайдерів цифрових мультиплексів, виштовхування з ринку приймальних пристроїв (сет-топ-боксів) вітчизняних виробників" тощо.

За підсумками обговорення було прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді відхилити Звіт Національної ради за 2012 рік. За це рішення проголосувало п'ять із восьми присутніх на засіданні народних депутатів. 
Члени Комітету розглянули також питання щодо відбору кандидатур на вакантне місце члена Національної ради. Відбулося голосування по кожній з 12 кандидатур, рекомендованих депутатськими фракціями та громадськими організаціями. Комітет підтримав усіх кандидатів і вирішив рекомендувати Верховній Раді провести рейтингове голосування та за його наслідками - голосування з обрання члена Національної ради серед таких кандидатів: 

Георгієвська Вікторія Володимирівна,

Задирко Геннадій Олександрович,

Калініченко Михайло Михайлович,

Квурт Костянтин Семенович,

Крайняк Юрій Олегович,

Набруско Віктор Іванович,

Осауленко Тарас Володимирович,

Павленко Віктор Вікторович,

Пащук Володимир Петрович,

Півнюк Олександр Володимирович,

Резніченко Валентин Михайлович,

Сокур Віталій Віталійович.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення доповнень до Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо скорочення кількості документів для отримання державної допомоги при народженні дитини). 

Законопроектом (реєстр. № 2313) пропонується передбачити вичерпний перелік документів з метою отримання державної допомоги при народженні дитини для подання до органу праці та соціального захисту населення, а саме: паспорт або інший документ, що посвідчує особу; свідоцтво про народження дитини; заяву у довільній формі одного з батьків (опікуна), з яким постійно проживає дитина.

Планується також встановити, що усі інші дані, необхідні для отримання цього виду допомоги, орган праці та соціального захисту населення за місцем проживання одного з батьків (опікуна), з яким постійно проживає дитина, або за місцем народження дитини, самостійно отримуватиме від органів державної влади, органів місцевого самоврядування, установ, з державних реєстрів та в порядку обміну інформацією. 

Документ містить також норму, відповідно до якої органи праці та соціального захисту будуть зобов'язані надавати територіальному органу/підрозділу Державної міграційної служби України дані для реєстрації місця проживання дитини, які вказала особа, що звертається за допомогою, та не пізніше, ніж протягом 10 днів з моменту подання заяви про призначення допомоги, приймати рішення про призначення або про відмову у призначенні допомоги. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про затвердження Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014-2018 роки. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроект (реєстр. №1184), поданий Кабінетом Міністрів, передбачає створення організаційно-правових умов для комплексного вирішення завдань з охорони праці, підвищення ефективності заходів профілактики виробничого травматизму й професійних захворювань, реалізації державної політики у цій сфері на всіх рівнях виконавчої влади з використанням механізмів соціального діалогу. 

Народні депутати звернули увагу на те, що Програма розроблена як стратегічний середньостроковий загальнодержавний документ, який ґрунтується на принципах оцінювання небезпечних і шкідливих виробничих факторів і ризиків, а також управління ними. 

Під час обговорення наголошувалося, що Програма призначена для активної допомоги впровадженню заходів і засобів профілактики на робочих місцях за участі сторін соціального діалогу. Вона також служитиме базою для галузевих і регіональних програм. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить вдосконалити чинне законодавство, сприятиме поліпшенню стану промислової безпеки та охорони праці, зниженню рівня виробничого травматизму та професійної захворюваності, зменшенню соціальних та економічних втрат від їх негативних наслідків. 

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону "Про особливості діяльності санаційного банку". 

Законопроектом (реєстр. №1154) пропонується встановити особливості передачі та роботи санаційного банку з активами, що відчужуються  державними банками та банками, у капіталізації яких взяла участь держава, в тому числі шляхом внесення відповідних змін до низки законодавчих актів України, спрямованих на створення умов для належного функціонування АТ "Родовід банк" як санаційного банку. 

Зокрема, положення проекту стосуються:

визначення  законодавчих підстав діяльності санаційного банку;

врегулювання питання процесуального правонаступництва при заміні сторони в зобов'язанні покладається на санаційний банк на всіх стадіях судового процесу та виконавчого провадження внаслідок відчуження санаційному банку активів банками державного сектору;

обліку активів, які набуті санаційним банком від банків державного сектору, та порядку розрахунків за операціями, які пов'язані з такими активами;

спрямування надходжень, які будуть одержані санаційним банком від роботи з активами банків державного сектору, до Державного бюджету України;

недопущення звернення стягнення кредиторами АТ "Родовід Банк" за зобов'язаннями, які виникли до набуття ним статусу санаційного банку, на майно і кошти, які одержані санаційним банком від роботи з набутими ним активами, а також недопущення припинення та дострокового виконання таких зобов'язань боржниками і кредиторами (вкладниками) протягом періоду його роботи як санаційного банку;

звільнення банків державного сектору від необхідності повідомлення та отримання згоди від акціонерів, боржників (вкладників) при вчиненні правочинів із передачі активів санаційному банку;

звільнення банків державного сектору та санаційного банку від плати за послуги, що надаються державними органами, які пов'язані із вчиненням правочинів з передачі активів санаційному банку, звільнення від сплати санаційному банку судового збору у справах, пов'язаних з його роботою з активами, що відступлені цьому банку, та які можуть становити значний обсяг витрат для цих банків; 

встановлення норм, які передбачають, що при укладанні договорів щодо відчуження активів банки державного сектору та санаційний банк не вважаються пов'язаними особами та умови цих договорів не вважаються сприятливішими за звичайні всупереч інтересів банків та істотними умовами яких є перелік активів, що передаються без компенсації вартості і проведення оцінки майна. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак висловлюється за активізацію українсько-британських взаємин на всіх рівнях. 

Під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Великої Британії в Україні Саймоном Смітом у вівторок В.Рибак наголосив, що Україна надає пріоритетного значення розвиткові двосторонніх відносин зі Сполученим Королівством. На його думку, саме зараз, після парламентських виборів і формування нового складу Кабінету Міністрів України, є доцільним активізувати двосторонній діалог на всіх рівнях, у першу чергу на високому.

Голова Верховної Ради сподівається на подальший плідний розвиток співпраці у міжпарламентській сфері, а також на активний і конструктивний характер контактів українських парламентарів з британськими колегами. В.Рибак, зокрема, висловив думку, що створення групи з міжпарламентських зв'язків з Великою Британією у новообраному українському парламенті надасть нового позитивного імпульсу співпраці у питаннях взаємодії в міжпарламентських асамблеях Ради Європи, ОБСЄ, НАТО. За його словами, вже 68 народних депутатів України подали заяви на членство у цій групі. 

Керівник парламенту також висловив подяку британським дипломатам, парламентарям, депутатам Європейського Парламенту від Сполученого Королівства за конструктивну участь у спостереженні за минулорічними виборами до Верховної Ради України.

В.Рибак особливо відзначив плідну співпрацю Верховної Ради з Вестмінстерською фундацією за демократію, висловивши сподівання, що у нинішньому році Фундація поновить довгострокові програми співробітництва з українським парламентом. 

Українська Сторона, сказав він, зацікавлена у продовженні активної роботи над пошуком шляхів інтенсифікації двосторонньої торгово-економічної співпраці. Керівник парламенту також висловився за розширення двосторонньої співпраці на регіональному рівні. 

Своєю чергою, пан Посол зазначив, що Україна є країною з "величезним потенціалом". С.Сміт висловив упевненість, що спільними зусиллями України, країн Євросоюзу та європейських інституцій цей потенціал буде реалізований повною мірою. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається на підписання Угоди про асоціацію Україна-ЄС, включаючи поглиблену і всеохоплюючу зону вільної торгівлі, у листопаді ц.р. під час саміту "Східного партнерства" у Вільнюсі. 

Під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Великої Британії в Україні Саймоном Смітом у вівторок В.Рибак високо оцінив підсумки саміту Україна-ЄС 25 лютого ц.р., зазначивши, що діалог, який відбувся під час цього надзвичайно важливого заходу, є корисним для усіх сторін.

Голова Верховної Ради наголосив, що нині в Україні вперше за роки незалежності усі гілки влади цілеспрямовано і скоординовано працюють над реалізацією європейських прагнень. У цьому контексті він повідомив, що 22 лютого ц.р. Верховна Рада ухвалила Заяву "Про реалізацію євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом".

В.Рибак заявив, що законопроекти на виконання зобов'язань України перед Радою Європи та Плану дій Україна-ЄС Верховна Рада планує ближчим часом розглянути як першочергові. Депутати, за його словами, усвідомлюють важливість запровадження в Україні європейських стандартів, що є виконанням передвиборчих програм усіх парламентських партій. При цьому Голова Верховної Ради висловив упевненість, що відповідні законодавчі акти будуть підтримані як більшістю, так і опозицією, оскільки питання євроінтеграції є об'єднавчим чинником для парламентаріїв. 

Керівник парламенту також висловив глибоку вдячність європейським інституціям та країнам, у тому числі Сполученому Королівству за послідовну підтримку євроінтеграційних прагнень нашої Держави та готовність до надання їй допомоги у здійсненні необхідних реформ для отримання членства у Європейському Союзі. 

Своєю чергою, пан Посол наголосив, що Україна має стати членом Євросоюзу. "Ми з нетерпінням очікуємо цього дня", - сказав С.Сміт. Він також привітав ухвалення українським парламентом Заяви "Про реалізацію євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом".

Пан Посол зазначив, що скоординована робота Кабінету Міністрів та Верховної Ради на виконання Плану дій Україна-ЄС є надзвичайно важливою у контексті рішень, що їх було ухвалено 25 лютого ц.р. Україна і ЄС, вважає С.Сміт, мають працювати спільно.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у вівторок зустрівся із Надзвичайним і Повноважним Послом Федеративної Республіки Німеччина в Україні Кристофом Вайлем. 

Сторони обговорили питання щодо двосторонньої співпраці України та Німеччини, а також стосовно євроінтеграційних прагнень нашої Держави.

Зокрема, Голова Верховної Ради зазначив, що Україна уважно слідкує за розвитком внутрішньополітичної ситуації у ФРН, функціонуванням її демократичних інститутів, і підкреслив, що "німецький досвід у плані зміцнення демократичних засад вкрай важливий для нашої країни".

В.Рибак наголосив на активній ролі Німеччини у виході Європейського Союзу з фінансової кризи. За його словами, майже всі парламентські фракції Бундестагу підтримують заходи, яких вживає уряд країни для її подолання.

Голова Верховної Ради також відзначив позитивний розвиток міжпарламентського діалогу з Німеччиною, який, на його думку, "розвивається досить динамічно", і повідомив, що найближчим часом у Верховній Раді України буде створено відповідну групу з міжпарламентських зв'язків, представники якої незабаром матимуть змогу відвідати ФРН і зустрітися з колегами. "Наразі народними депутатами України подано 108 заяв про вступ до депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Федеративною Республікою Німеччина", - сказав він.

В.Рибак заявив, що готовий особисто сприяти виведенню міжпарламентського діалогу між нашими країнами на новий рівень, що відповідало б інтересам як України, так і Німеччини.

Керівник парламенту підкреслив, що європейська інтеграція залишається основним зовнішньополітичним пріоритетом України, і Верховна Рада України всіляко сприятиме успішній реалізації цього курсу, адже конституційна більшість народних депутатів є його прихильниками. Керівник парламенту у цьому контексті нагадав, що 22 лютого 2013 року Верховна Рада України ухвалила Заяву про реалізацію євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

Голова Верховної Ради висловив сподівання, що німецькі депутати та урядовці підтримають Україну "на її шляху приєднання до європейській сім'ї". "Хочу підтвердити зацікавленість України в якнайшвидшому підписанні Угоди про асоціацію та набутті нею чинності. Особливої уваги в цьому контексті заслуговує поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі, створення якої передбачено Угодою, - сказав він і додав: Укладення Угоди про асоціацію буде найкращим стимулом для України з точки зору подальшого проведення всеосяжних реформ, посилення демократичного розвитку та верховенства права".

На переконання керівника парламенту, "Україна буде у сім'ї європейських держав".

В.Рибак відзначив позитивну динаміку, що була притаманна торговельно-економічним відносинам між Україною та ФРН упродовж 2011-2012 рр., та підкреслив, що обопільний інтерес становить реалізація ряду інфраструктурних проектів, а також проектів у галузі переробки та вирощування сільськогосподарської продукції і сільськогосподарського машинобудування, співробітництво у транспортній та енергетичній галузях. Особливого значення, за його словами, набуває співпраця у сфері використання відновлюваних джерел енергії та підвищення енергоефективності, активізація взаємодії на рівні регіонів обох країн. "Ми зацікавлені у розширенні інвестиційного співробітництва з Німеччиною, - сказав керівник парламенту. - Я впевнений, що заходи, яких вживає Уряд України у цій сфері,  сприятимуть покращенню інвестиційного та ділового клімату в нашій державі, а також  зростанню обсягів німецьких інвестицій в українську економіку".

Своєю чергою, пан Посол заявив, що Німеччина є "справжнім другом України". Керівник дипломатичної місії зазначив, що Угода про асоціацію та створення зони вільної торгівлі стане "найбільшим інвестиційним проектом для України" завдяки гармонізації її законодавства з європейським та поліпшенню інвестиційного клімату. За словами К.Вайля, підписання Угоди надасть важливого імпульсу процесу реформ в Україні та сприятиме розвитку ділових контактів. ФРН і Євросоюз, сказав він, зацікавлені у підписанні цього важливого документа, зазначивши, що Україна і ЄС мають спільно здійснити відповідні кроки. 

У цьому контексті К.Вайль зазначив, що прийняття Заяви про реалізацію євроінтеграційних прагнень України "стало важливим сигналом" для саміту Україна-ЄС, який відбувся 25 лютого ц.р. 

К.Вайль також запросив українських парламентарів до активізації співпраці на усіх рівнях, зокрема, на рівні груп дружби. На переконання пана Посла, інтенсифікація парламентської складової двосторонніх взаємин сприятиме розширенню політичного діалогу загалом.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Нині є всі умови для зосередження зусиль усіх гілок влади на реформуванні ключових напрямів розвитку держави і насамперед її економіки. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, виступаючи у середу на розширеному засіданні Кабінету Міністрів України за участю Президента України. 

"Прискорення реалізації Програми економічних реформ, ініційованих Віктором Федоровичем Януковичем, і на цій основі підняття реального рівня життя громадян до європейських стандартів, без перебільшення є доленосним як для нашого народу, так і нашої держави, - зазначив він. - Заява Президента України за результатами проведеного 25 лютого  2013 року саміту Україна-ЄС має стати мобілізаційною основою для скоординованої та прискореної в часі діяльності Уряду і парламенту у цьому напрямі".

"Ці напрями природно пов'язані та поєднані спільною метою, де змістовно цементуючою серцевиною виступає людина, яка є найвищою цінністю у сучасному цивілізаційному процесі державотворення", - наголосив В.Рибак.

При цьому Голова Верховної Ради зазначив, що переважна більшість політичних сил, представлених у парламенті, єдині в одному - "через дієві суспільно-економічні реформи торуємо шлях у євроінтеграційний простір". Саме усвідомлення цієї істини, сказав він, обумовило розв'язання парламентської кризи, відновлення його нормальної роботи. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Безпосереднім орієнтиром у законодавчій діяльності парламенту та Уряду мають стати запропонована Президентом України Програма економічних реформ "Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава" та Національний план дій на поточний рік щодо її впровадження.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, окреслюючи у середу на розширеному засіданні Кабінету Міністрів України за участю Президента України деякі питання співпраці Верховної Ради України та Уряду, що є надзвичайно важливими для реального втілення в життя Державної програми активізації розвитку економіки на 2012-2014 роки.

На думку В.Рибака, з метою виконання заходів, визначених як Програмою економічних реформ, так і обговорюваною сьогодні Програмою активізації розвитку економіки, у разі її прийняття, Кабінет Міністрів мав би внести на розгляд Верховної Ради низку системних законопроектів, спрямованих на їх виконання. "Ці проекти могли би стати основою законопроектної роботи в парламентських комітетах протягом сесії, - сказав він. - Вони могли б стати і основою перспективного планування узгоджених дій Уряду та парламенту, що дозволить втілити в життя реформи Президента України".

Загалом позитивно оцінюючи активність Кабінету Міністрів України у сфері законодавчих ініціатив, керівник парламенту зауважив, що має місце певна недосконалість урядових законопроектів. "Це суттєво уповільнює проходження їх у Верховній Раді, адже необхідно докласти чимало зусиль для удосконалення тексту таких документів.  Саме цим обумовлене те, що за період з березня 2010 року Президент України застосував вето до 34 урядових законопроектів, - сказав він. - І хоча треба визнати, що зазвичай законопроекти, подані Кабінетом Міністрів України, є значно кращими за якістю, ніж багато законопроектів, які подаються окремими народними депутатами України, Уряду слід лише звернути увагу на їх підготовку". 

"Державі потрібна чітка і послідовна законотворча політика Уряду і парламенту, наслідком якої мають бути системні законопроекти, зорієнтовані на забезпечення програми реформ, - зазначив В.Рибак. - До цього треба додати, що при внесенні у тому числі урядових законопроектів далеко не завжди дотримуються вимоги Регламенту Верховної Ради України, який має статус закону".

"Є й інші застереження, але на загал нас об'єднує спільна мета і взаємне прагнення її досягнути: зробити українське суспільство заможним, економіку - конкурентоспроможною, а державу - ефективною", - заявив Голова Верховної Ради України.

В.Рибак також звернув особливу увагу на необхідність належного інформаційного супроводу курсу реформ, про що йдеться в Дорученні Президента України всім органам і виконавчої, і представницької влади. 

"Певен, що єдність інститутів публічної влади, системність у їх діяльності є доброю запорукою успішної реалізації тих завдань, які сьогодні стоять перед Україною", - підсумував керівник парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Плідна робота парламентаріїв України та Франції може надати відчутного поштовху поглибленню двостороннього співробітництва. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Аленом Ремі у середу. 

За його словами, у минулому році у наших державах відбулися важливі внутрішньополітичні події: у Франції - президентські та парламентські вибори, в Україні - вибори до Верховної Ради. "Відтак, керівництво наших країн, здебільшого, зосереджувало увагу на процесах внутрішньополітичного життя, - сказав В.Рибак. - Сподіваюся, що у поточному році політичний діалог між Україною та Францією буде продовжено".

У цьому контексті керівник парламенту зазначив, що Міністр закордонних справ України має намір здійснити найближчим часом візит до Франції, у ході якого планується підписати Дорожню карту українсько-французьких відносин на 2013-2015 рр.

Міжпарламентське співробітництво, наголосив В.Рибак, є важливою складовою двосторонніх українсько-французьких відносин. За його словами, попри певну паузу у двосторонніх візитах керівництва обох парламентів співпраця продовжувалась на рівні парламентських комітетів, міжнародних парламентських асамблей та груп дружби.

В.Рибак висловив сподівання на поглиблення співробітництва між парламентами після завершення формування найближчим часом нового складу групи дружби Верховної Ради України по зв'язках з Французькою Республікою, і повідомив, що від народних депутатів України вже подано 84 заяви на членство у цій групі.

На думку Голови Верховної Ради, плідна робота парламентаріїв обох країн може надати відчутного поштовху поглибленню українсько-французького співробітництва, зокрема у міжрегіональному вимірі.

При цьому він відзначив конструктивний підхід французьких парламентаріїв до питань багатостороннього співробітництва. "Позитивним прикладом цього може слугувати, зокрема, високий рівень взаєморозуміння між делегаціями України та Франції в Парламентській Асамблеї Ради Європи. Хотілося б, аби цю позитивну динаміку було не лише збережено, але й посилено у майбутньому", - сказав В.Рибак. 

Голова Верховної Ради також зазначив, що українська Сторона зацікавлена продовжувати активну роботу над пошуком шляхів щодо подальшої активізації нашого торговельно-економічного співробітництва, оскільки відповідний потенціал далеко не вичерпаний. 

Своєю чергою, пан Посол також висловився за необхідність активізації "практики парламентської дипломатії", розширення парламентської співпраці, зокрема, на рівні груп дружби, відповідних комітетів і керівництва вищих законодавчих органів наших держав. 

А.Ремі запевнив у готовності французьких парламентаріїв до обміну досвідом з українськими колегами у сфері законодавчої діяльності. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що Франція й надалі залишатиметься одним з наших ключових партнерів у рамках євроінтеграційних процесів і продовжить надавати конструктивну та дієву підтримку подальшому зближенню України з Європейським Союзом. 

Під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Аленом Ремі у середу В.Рибак заявив, що курс на європейську інтеграцію залишається незмінним стратегічним пріоритетом України, "який ми розглядаємо, насамперед, як курс на впровадження глибинних політичних і соціально-економічних перетворень, спрямованих на підвищення стандартів життя для українських громадян".

"Ми активно працюємо над тим, аби в основу реалізації національних євроінтеграційних пріоритетів було закладено добре опрацьовану нормативно-правову базу, яка б враховувала найкращий європейський досвід", - сказав він. У цьому контексті В.Рибак висловив сподівання, що Національні Збори та Сенат Франції передадуть українському парламенту свій "колосальний досвід законотворчої роботи".

"Впроваджуючи програму широкомасштабних реформ, українське суспільство чітко усвідомлює обсяг і суть тих завдань, які мають бути виконані вже ближчим часом. Саме тому ми адекватно сприймаємо критику і зауваження наших західних партнерів і готові у дусі відкритості та партнерства продовжувати працювати в напрямку зміцнення демократії, політичної стабільності та економічного процвітання нашої держави", - сказав керівник парламенту.

При цьому він підкреслив, що укладення Угоди про асоціацію буде найкращим стимулом для України з точки зору подальшого посилення демократичного розвитку та верховенства права. В.Рибак повідомив, що 22 лютого 2013 року Верховна Рада України ухвалила Заяву про реалізацію євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

"Сподіваюся, що Франція й надалі залишатиметься одним з наших ключових партнерів у рамках євроінтеграційних процесів і продовжить надавати конструктивну та дієву підтримку подальшому зближенню України з Європейським Союзом", - сказав Голова Верховної Ради.

Своєю чергою, пан Посол зазначив, що поновлення роботи українського парламенту і ухвалення Заяви про реалізацію євроінтеграційних прагнень стали важливою передумовою проведення саміту Україна-ЄС 25 лютого ц.р. "Це голосування об'єднало представників різних політичних сил", - сказав він.

Франція, за словами А.Ремі, "позитивно налаштована на перспективу підписання Угоди про асоціацію Україна-ЄС під час саміту Східного партнерства у листопаді цього року у Вільнюсі".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Україна розглядає Іспанію як одного з ключових партнерів в Європі і зацікавлена в поглибленні взаємовигідного двостороннього співробітництва в усіх сферах, що становлять взаємний інтерес", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Іспанії в Україні Хосе Родрігесом Мояно у четвер.

На думку Голови Верховної Ради, після проведення парламентських виборів та формування нового складу Кабінету Міністрів України настав час для активізації двостороннього політичного діалогу на всіх рівнях.

Важливим у цьому контексті В.Рибак назвав визначення нових дат для офіційного візиту Президента України В.Ф.Януковича до Іспанії, який, на його думку, надав би нового імпульсу подальшому розвитку співробітництва між нашими країнами. "Як відомо, цей візит двічі переносився іспанською стороною протягом 2011 року через об'єктивні причини", - сказав він.

Голова Верховної Ради також зазначив, що українська Сторона зацікавлена у подальшому розвитку міжпарламентської складової двосторонніх взаємин, висловившись за відновлення повноцінної діяльності відповідних груп дружби у парламентах наших країн. В.Рибак повідомив, що від народних депутатів України вже подано 21 заяву на членство у групі дружби з Іспанією.

"Як новообраний Голова Верховної Ради України я готовий особисто сприяти виведенню міжпарламентського діалогу між нашими країнами на новий рівень, що відповідало б інтересам як України, так і Іспанії", - заявив В.Рибак.

В.Рибак зазначив, що для України є цікавим досвід Іспанії щодо приведення національного законодавства у відповідність до загальноєвропейських стандартів, а також у сфері боротьби з корупцією, реформуванні соціальної сфери тощо.

Голова Верховної Ради також висловив вдячність іспанським дипломатам, парламентаріям та депутатам Європейського Парламенту від Іспанії за їхню участь у спостереженні за минулорічними виборами до українського парламенту.

В.Рибак висловив задоволення позитивною тенденцією до збільшення обсягів двосторонньої торгівлі за підсумками 2012 р. і наголосив на існуванні потенціалу для розвитку торговельно-економічного співробітництва.

Своєю чергою, пан Посол висловив думку, що існує значний потенціал для розвитку двосторонніх взаємин в економічній та культурно-гуманітарній сферах. Керівник дипломатичної місії також зазначив, що іспанські депутати зацікавлені в активізації міжпарламентської складової українсько-іспанських взаємин, розширенні співпраці з українськими колегами.

Торкаючись питань європейської інтеграції, Голова Верховної Ради наголосив, що Україна зацікавлена у збереженні високої динаміки політичного діалогу з Європейським Союзом, у т.ч. на найвищому рівні, і докладає послідовних зусиль до забезпечення подальшого прогресу в процесі реформ, зокрема, у сферах, на яких зосереджена посилена увага з боку ЄС.

"Ми зацікавлені в якнайшвидшому підписанні Угоди про асоціацію та набутті нею чинності. Укладення Угоди про асоціацію стане найкращим стимулом для України з точки зору подальшого проведення реформ, посилення демократичного розвитку та верховенства права, - сказав В.Рибак. - Ми були б вдячні іспанській стороні за підтримку в наближенні України до Європейського Союзу та спрощенні візового режиму для українських громадян".

Пан Посол заявив, що Іспанія "зацікавлена у сильній демократичній Україні". За його словами, Україна є "великою європейською державою", і "Європу не можна мислити без України". Іспанія, зазначив Х.Р.Мояно, підтримує євроінтеграційні прагнення нашої країни.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у четвер, 28 лютого, зустрівся із Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль в Україні Реувеном Дін Елем.

Під час зустрічі В.Рибак відзначив позитивний розвиток українсько-ізраїльських відносин, інтенсивну динаміку політичного діалогу та існуючий рівень взаєморозуміння і довіри, що склалися за останні роки між обома країнами. За його словами, традиції давніх взаємовідносин між українським та єврейським народами, а також значний потенціал торгово-економічного, інвестиційного, військово-технічного та науково-технічного співробітництва створюють передумови для піднесення українсько-ізраїльських відносин на якісно новий рівень партнерства.

Голова Верховної Ради підкреслив, що зміцнення міжпарламентських зв’язків є важливим фактором розвитку міждержавних взаємин. У цьому контексті, зазначив В.Рибак, Україна готова продовжити практику регулярних міжпарламентських контактів на найвищому рівні з Державою Ізраїль. "Активізація взаємин стане можливою після завершення формування нового складу групи дружби Верховної Ради України з Державою Ізраїль та відповідної групи в ізраїльському парламенті", - сказав керівник парламенту і повідомив, що 71 народний депутат подав заяву на вступ до української групи дружби.

Торкаючись питань торгівельно-економічного співробітництва, В.Рибак зазначив, що Держава Ізраїль є одним із найбільш перспективних торгових партнерів України в регіоні Близького Сходу. За його словами, запровадження безвізового режиму між обома державами позитивно вплинуло на тенденцію зростання обсягів двосторонньої торгівлі та активізацію ділових контактів підприємницьких кіл.

Голова Верховної Ради висловив упевненість, що створення зони вільної торгівлі сприятиме подальшому розвитку існуючого потенціалу, зазначивши, що обидві сторони готові розпочати роботу над проектом відповідної угоди. Він висловився за активізацію співробітництва в енергетичній, науково-технічній сфері, у галузі медицини та культурно-гуманітарній сфері.

Враховуючи всесвітньо відомі успіхи Держави Ізраїль у сфері медицини та розпочатий в Україні процес модернізації системи охорони здоров'я, В.Рибак назвав розширення співробітництва у цій площині одним з найперспективніших напрямків двосторонніх взаємин.

Голова Верховної Ради підкреслив, що гуманітарні контакти України й Ізраїлю залишаються важливою складовою всього комплексу двосторонніх відносин. Вагому роль у їх розвитку, за його словами, відіграє багатотисячна єврейська громада вихідців з України на Святій Землі, члени якої внесли значний вклад у створення та становлення Держави Ізраїль.

Своєю чергою, Пан Посол висловився за активізацію співробітництва між обома країнами, зокрема, у сфері високих технологій: ракетобудування, літакобудування, приладобудування тощо. Одним із важливих напрямків розвитку взаємин він вважає взаємодію у сфері охорони здоров'я. 

На переконання Реувена Дін Еля, існує значний потенціал для подальшого розширення двосторонньої співпраці, і відсутні жодні перепони для подальшого розвитку двосторонніх відносин. При цьому пан Посол наголосив на важливій ролі парламентів у активізації взаємовигідної співпраці. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у вівторок, 5 березня, зустрівся з Головою Представництва ЄС в Україні Яном Томбінським.

На прохання Я.Томбінського В.Рибак розповів про поточну ситуацію у парламенті, зокрема, щодо обставин блокування сесійної зали.

Я.Томбінський зазначив, що у Євросоюзі уважно відслідковують законотворчу роботу Верховної Ради зважаючи на необхідність виконання Плану дій Україна-ЄС. При цьому він висловив стурбованість щодо ситуації, що склалася з позбавленням повноважень народних депутатів України.

"План дій Україна-ЄС залежить від злагодженої роботи Верховної Ради", - сказав Я.Томбінський. При цьому він наголосив на важливості спільної відповідальності усіх парламентських партій щодо реалізацій європейського вибору України. 

Голова Верховної Ради зазначив, що у ситуації з направленням до Вищого адміністративного суду України матеріалів про позбавлення повноважень народних депутатів А.Веревського і С.Власенка він діяв відповідно до законодавства. 

"Я хочу і прагну, аби ситуація у парламенті змінилася на краще, і сподіваюся на розблокування його роботи без застосування силових методів", - сказав він.

Голова Верховної Ради спрогнозував, що парламент невдовзі повернеться до нормальної роботи, і серед першочергових питань розгляне законопроекти, які стосуються євроінтеграційних прагнень України. В.Рибак висловив впевненість, що їх підтримають представники як більшості, так і опозиції. "Заява про євроінтеграційний вибір України об'єднала усі політичні сили, а тому ми повинні зробити все для уможливлення підписання Угоди про асоціацію у листопаді цього року", - сказав він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік і Керівник Апарату Верховної Ради України Валентин Зайчук у середу, 6 березня, привітали співробітниць Апарату зі святом 8 Березня.

Звертаючись до жінок, Голова Верховної Ради відзначив їх високий професіоналізм та побажав гарного настрою, злагоди і добра у сім'ях, здоров'я. За словами В.Рибака, це традиційне свято потрібно відзначати.

Керівник парламенту висловив сподівання, що невдовзі депутати знайдуть порозуміння і Верховна Рада працюватиме. "Цього очікують виборці, - сказав він. - Ми різні, але треба, щоб нас об'єднала Україна, у якій немає ворогів, немає Сходу і Заходу, а є велика європейська держава".

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у четвер привітав жінок-журналістів, акредитованих при парламенті, зі святом 8 Березня. 

Звертаючись до журналістів, Голова Верховної Ради подякував їм за роботу, зазначивши, що їхній талант, досвід, професіоналізм, об'єктивність та громадянська позиція поєднуються з душевністю, ніжністю та відповідальністю. 

В.Рибак наголосив, що 8 Березня - "свято не лише для жінок". За його словами, сім'я традиційно "тримається на плечах жінки", яка є берегинею сімейного вогнища. При цьому він висловив переконання у необхідності розширення присутності жінок у владі і наголосив на необхідності спільної роботи задля розбудови України як європейської держави.

Керівник парламенту побажав присутнім злагоди у родинах, добра, здоров'я.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Прем'єр-міністр України Микола Азаров та Керівник Апарату Верховної Ради України Валентин Зайчук взяли участь у церемонії покладання квітів до пам’ятника Тарасу Шевченку з нагоди 199-ї річниці від дня його народження. 

У церемонії також взяли участь урядовці, народні депутати України, представники київської влади, громадські та культурні діячі. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік привітав представників країн-учасниць парламентської Асамблеї Чорноморської економічної співпраці з 20-річчям створення Асамблеї. 

У своєму виступі на позачерговому засіданні ПАЧЕС, яке відбувалося 26 лютого у Стамбулі, І.Калєтнік заявив, що "20-річний ювілей з дня створення ПАЧЕС - це певний рубіж для нових, більш масштабних і амбіційніших звершень. За двадцять років свого існування Асамблея перетворилася в одну з провідних платформ міжпарламентської співпраці, а наші спільні устремління - це політична стабільність і стійке економічне зростання держав Чорноморського регіону". 

Він також наголосив на впливовості і авторитеті Асамблеї, про що свідчить взаємодія ПАЧЕС з Європейським Парламентом, Парламентськими асамблеями Ради Європи, СНД, ЄврАзЕС, ОБСЄ. 

"Минулого тижня затверджено новий персональний склад Постійної делегації Верховної Ради України в ПАЧЕС. Це свідчить по те, що розпочатий раніше діалог продовжуватиметься з новою силою", - підкреслив Ігор Калєтнік.

За словами Першого заступника Голови Верховної Ради України, найближчим часом країни ОЧЕС повинні поглибити економічну співпрацю.

"Сторони мають активізувати спільні дії зі створення зони регіональної торгівлі. З країнами СНД і ГУАМ режим вільної торгівлі вже повноцінно функціонує. Нині Україна веде переговори про створення зони вільної торгівлі з Туреччиною, Сербією, Євросоюзом", - зазначив Ігор Калєтнік.

Також, за його словами, країни ОЧЕС повинні звернути особливу увагу на питання інфраструктури і транспорту.

"Заплановано доопрацювання проекту Меморандуму про обмін даними про товари і транспортні засоби, які переміщуються через кордони держав-членів ОЧЕС. Його реалізація дозволить прискорити пересування товарів у Чорноморському регіоні, сприятиме спрощенню процедур торгівлі, розвитку євроазіатських транспортних зв'язків", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Ігор Калєтнік зазначив, що важливим на сьогодні є питання функціонування контейнерного потяга "Вікінг", який з'єднує Чорне і Балтійське моря.

"За 2012-й рік потягом "Вікінг" вже було перевезено близько 14 тисяч TEU. Ми знаємо, що недавно до цього проекту приєдналася і Болгарія, а це свідчить про те, що проект справді цікавий", - сказав Ігор Калєтнік.

Також Перший заступник Голови Верховної Ради України запросив національні делегації парламентської асамблеї на 40-е засідання Комітету ПАЧЕС з економічних, торгових, технологічних і екологічних питань, яке відбудеться у квітні нинішнього року в Одесі.

Ігор Калєтнік висловив сподівання, що "парламенти наших країн активніше користуватимуться можливостями для оперативного вирішення тих завдань, які стоять перед нами". "А Україна докладе максимум зусиль для підвищення результативності роботи ПАЧЕС", - запевнив Перший заступник Голови Верховної Ради України.
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський взяв участь у Міжнародній Конференції "Європа Карпат". 

22-24 лютого Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський перебував з офіційним візитом у Польщі, де взяв участь у Міжнародній Конференції "Європа Карпат". 
В рамках програми Конференції, в якій взяли участь парламентарі України, Польщі, Угорщини та Словаччини, відбулася низка дискусійних блоків, під час яких, серед іншого, йшлося про парламентське співробітництво карпатських країн та були обговорені положення Карпатської стратегії. 
Виступаючи у дискусійному блоці "Парламентське співробітництво карпатських країн", Руслан Кошулинський відзначив, що Карпати є одним з двох найголовніших гірських регіонів Європи. Він також додав, що після останнього розширення ЄС Карпати становлять його східний кордон, що "суттєво збільшує значення цієї території для забезпечення сталого розвитку й цілісності європейської спільноти". 
Водночас, заступник керівника парламенту констатував, що на сьогоднішній день населення карпатського макрорегіону переживає багато труднощів, зокрема, відсутність інфраструктури, помітні різниці у соціальному положенні, постійно зростаючий рівень незайнятості тощо. За словами Р.Кошулинського, активність заради модернізації та розвитку карпатського макрорегіону сьогодні є необхідною не лише з точки зору певних країн-членів, але й усього Європейського Союзу в контексті його майбутнього розширення в східному напрямі. 
За результатами роботи Конференції був запропонований для опрацювання проект Красічанської Декларації "Європа Карпат".

В проекті Декларації, що пропонується до підписання представникам усіх країн-учасниць Конференції, серед іншого, визнається необхідність поглиблення співпраці у багатьох сферах та координації дій заради Карпат. "Суттю цих дій повинно стати встановлення тіснішого міждержавного, регіонального та транскордонного співробітництва в економічному, соціальному, науковому й культурному вимірах заради представлення макрорегіоном на європейському форумі єдиної візії розвитку", - йдеться у проекті документу. В документі також зазначається, що важливу роль у досягненні цієї мети можуть відіграти національні парламенти, створюючи Карпатську мережу парламентської співпраці. Зокрема, в запропонованому тексті проекту висловлюється підтримка "створенню спертої на Стратегію "Карпатський горизонт 2020" транснаціональної оперативної програми Європейського територіального співробітництва для території Карпатського єврорегіону у перспективі 2014-2020, яка ґрунтується між іншим на недостатній координації й успішності втручання дотеперішніх фінансових інструментів Європейського Союзу, яке підтримує багатостороннє територіальне співробітництво". А також додається, що згадана програма "повинна охоплювати всі території, які заявляють про свою участь, навіть ті, які на сьогоднішній день не є учасником Стратегії". 
У проекті Декларації також наголошено, що "головною метою всіх спільних дій має бути створення європейської макрорегіональної стратегії розвитку для цілих Карпат за участю всіх зацікавлених країн та регіонів". 
(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

У четвер Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський поспілкувався з інтернами Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади.

Під час зустрічі Р. Кошулинський розповів присутнім про свій прихід у політику загалом та партію "Свобода" зокрема, поділився планами на майбутнє та прозвітував про результати своєї діяльності за час роботи у парламенті.

Заступник керівника парламенту порадив інтернам "не боятися особистого гарту у роботі". Він також додав, що "в житті перемагає сила: сила розуму, сила ідеї, сила почуттів, сила віри, сила мудрості, сила волі, сила характеру, сила переконань. Все одно перемагає сила".

Відповідаючи на запитання інтернів щодо радикальності дій партії "Свобода", Р.Кошулинський відмітив, що "радикальність - це швидкість змін". "І я переконаний, що якщо ми хочемо щось кардинально змінювати в Україні, то це треба змінювати швидко", - додав він.

Говорячи про свою законотворчу роботу, Руслан Кошулинський розповів, що зареєстрував у Верховній Раді низку проектів законів в різних сферах, метою яких є вирішення нагальних проблем як загальнодержавного рівня,  так і проблем місцевої громади. Зокрема, мова йде про законопроекти, що стосуються врегулювання питань роздрібної торгівлі алкогольними напоями, пивом та тютюновими виробами; обслуговування місцевих бюджетів за доходами і видатками, що не враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів та доходами і видатками спеціального фонду тощо.

Окреслюючи плани на майбутнє, Р.Кошулинський звернув увагу на те, що в Україні відсутній якісний закон про національні меншини, та повідомив, що має намір над ним попрацювати.

Окрім того, парламентар розповів, що Україні необхідний дієвий закон про захист прав споживача. Він наголосив, що механізм захисту споживача в західних країнах настільки високий, що ніхто собі не дозволить запропонувати такій країні продукцію низької якості. Натомість в Україні, констатував він, людина не може себе захистити від поганого обслуговування та неякісних товарів навіть через судові інстанції. "Нема сенсу подавати до суду за неякісне пальне, яким ви заправили свій автомобіль, за перепад напруги, від якого згоріла техніка тощо. В Україні нема механізму і юридичних підстав виграти такий суд, і сьогодні, на жаль, українець у побуті не захищений", - підкреслив Р.Кошулинський.

Підсумовуючи, Заступник Голови Верховної Ради побажав інтернам навчитися бачити себе зі сторони. "Бо лише така людина може вдосконалюватися", - додав він. "Сьогодні ви формуєте себе, і, перебуваючи в стінах Верховної Ради, бачите, як твориться майбутнє нашої держави. Щоб стати людиною, яка може досягати успіху, у вас має бути основне - любов до людей", - наголосив Р.Кошулинський.
(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Народні депутати-члени Міжфракційного об'єднання "Рівні можливості" провели зустріч із Спеціальним представником голови Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) із гендерних питань Джун Цейтлін. 

Спеціальний представник наголосила, що під час головування України в ОБСЄ одними з пріоритетних питань є проблема гендерної рівності, збільшення присутності жінок у владі, протидія торгівлі людьми. Дж.Цейтлін зауважила, що в Україні, як і в деяких інших країнах регіону, жінки часто не мають доступу до високооплачуваної роботи, потерпають від домашнього насилля. Також вона відзначила низький рівень представництва жінок в українській владі, що не відповідає освітньому і професійному рівню жінок.

"Треба мислити стратегічно і визначити головні напрями роботи для того, щоб на них зосередити свої зусилля, задля запобігання і боротьби із домашнім насильством, подоланням недостатнього представництва жінок у владі та керівних органах", - підкреслила Дж.Цейтлін.

Народні депутати, що входять до МФО "Рівні можливості", під час зустрічі поінформували гостю про роботу об'єднання. Зокрема, співголова МФО Ірина Геращенко (фракція "УДАР") наголосила, що основними пріоритетами діяльності є відстоювання гендерної рівності, активізація залучення жінок до суспільно-політичного життя, збільшення їх присутності у владі і політичних партіях, боротьба з будь-якими формами дискримінації, а також розробка спільних законодавчих ініціатив з цієї проблематики, боротьба з домашнім насиллям, захист прав жінок і дітей.

І.Геращенко зазначила, що об'єднання вже зареєструвало перші законопроекти, зокрема, зміни до Адміністративного кодексу щодо посилення відповідальності за домашнє насилля, внесення змін до законодавства щодо забезпечення рівних можливостей одиноких батьків і матерів. Також, на її думку, саме завдяки активній позиції об'єднання у попередньому скликанні політичні партії були змушені розширити присутність жінок у виборчих списках. Але законодавче закріплення квот у списках для жінок поки що не знаходить підтримки серед лідерів політичних партій. 

Співголова МФО Олена Кондратюк (фракція "ВО "Батьківщина") наголосила, що партія "ВО "Батьківщина" послідовно підходить до питання гендерного квотування. Зокрема, свого часу партією було підготовлено два законопроекти стосовно впровадження квот, які не були підтримані Партією Регіонів та КПУ. "Ставлення до жінок на державному рівні - це демотиватор активної участі жінок у політичному житті країни. Ми сподіваємося на співпрацю та відкритий діалог у питанні забезпечення гендерної рівності", - зазначила О.Кондратюк. Вона також підкреслила, що її фракція має найбільше представництво жінок - голів парламентських комітетів.

Співголова МФО Ірина Бережна (фракція "Партія регіонів") також вважає позитивним результатом діяльності МФО у минулому скликанні збільшення у парламенті представництва жінок до 9,7%. "Це певна динаміка", - зауважила вона. На думку народного депутата, позитивним моментом також є те, що "проблематику вивели на рівень обговорення, лідери партій визнали вголос про те, що існує така проблема. Для вирішення гендерних проблем потрібна взаємодія депутатів різних партій, неурядових організацій та мас-медіа".

Також Міжфракційне об'єднання виступило з ініціативою провести перші за останній 8 років парламентські слухання на тему гендерної рівності , які мають відбутися вже цього року. 

* * *

Виставка "Інформаційний ярмарок - 2013"
У Верховній Раді України відкрито виставку - презентацію ресурсів організацій громадянського суспільства та міжнародних організацій "Інформаційний ярмарок - 2013". 

Інформаційний ярмарок, організований Апаратом Верховної Ради України спільно з Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), відкрили заступник Керівника Апарату Верховної Ради Дмитро Марков та Директор Місії USAID Джед Бартон.

Дмитро Марков привітав учасників заходу у Верховній Раді та подякував Директорові Місії USAID Джеду Бартону та Директору Програми сприяння Парламенту ІІ в Україні Елеонорі Валентайн за плідне співробітництво.

Джед Бартон підкреслив, що всі експонати та програми, які представлені на ярмарку, "відображають всі важливі реформи у сфері правової та економічної політики, ті ініціативи, які сьогодні запроваджуються у співпраці з українським парламентом, у співпраці з урядом України, з місцевими громадами, та спільнотами громадських організацій". Він зазначив, що вони також відображають всі ініціативи, які сьогодні запроваджуються в Україні, у сфері культурного обміну, розвитку місцевих громад, освіти, охорони здоров'я, а також гендерні програми. У відвідувачів виставки, зауважив Дж. Бартон, є нагода дізнатися більше про роботу цих організацій, як вони допомагають Україні просуватися вперед, і яким чином вони здійснюють підтримку України та її громадян. 

Директор Місії USAID наголосив на тому, що "Сполучені Штати Америки налаштовані до подальшої співпраці та подальших партнерських стосунків з Україною у той період, коли вона прокладає свій шлях до Європи, до демократичних держав. Ми підтримуємо ту мету, ті завдання, які ставить перед собою Україна: це і більша відкритість, більша прозорість законотворчого процесу, це ті цілі, які також поділяють багато з організацій, що тут представлені сьогодні. Це і обмін інформацією, ознайомлення з міжнародною практикою, що сприятиме Україні у її просуванні до Європейських структур і допоможе Верховній Раді України стати більш ефективним та більш дієвим законодавчим органом". 

Окрім того, Директор Місії USAID подякував Верховній Раді України за підтримку цього інформаційного заходу. 

Довідково: перший Інформаційний ярмарок відбувся у Верховній Раді у 1998 році, другий, третій, четвертий та п'ятий - відповідно у 2003, 2006, 2008 та 2009 роках. 

В Інформаційному ярмарку - 2013 беруть участь майже 40 організацій міжнародної технічної допомоги Україні та українських громадських неурядових організацій. 

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав жінок України зі святом 8 Березня. 
Привітання до

Міжнародного дня прав жінок і миру
Дорогі співвітчизниці!

У ці весняні дні, коли земля прокидається від зимового сну і вкривається першими квітами, коли хочеться вдихати на повні груди свіжий вітер оновлення, щиросердно вітаю вас з нагоди свята 8 Березня!

У всі часи для всіх народів уособленням Краси, Відродження і Кохання була саме Жінка - берегиня домашнього вогнища, любляча матір, вірна дружина.

Протягом століть ми, чоловіки, йшли за вашу честь на ратні подвиги, робили відкриття, створювали перлини мистецтва.

Від імені всіх українських парламентаріїв і себе особисто хочу освідчитися сьогодні перед вами в такому. Ми пишаємося вашою відданістю Україні, вашим величезним внеском у всі сфери життєдіяльності нашої молодої держави. Ми пишаємося вашими гідністю, мудрістю, готовністю у скрутний час підставити плече нам, чоловікам. І, безперечно, пишаємося вашою чарівністю, адже загальновідомо, що українки - найвродливіші жінки у світі.

Бажаю всім вам, дорогі наші представниці прекрасної статі, щоб кожен ваш день наповнювався сонячним світлом і радістю, а на вашу честь розквітали троянди і лунали поезії! 

Мира вам, щастя, здоров'я, сімейного затишку, здійснення всіх ваших найзаповітніших мрій! І, звичайно ж, високої любові. Бо саме на ній тримається наш такий непростий світ. І саме заради неї хочеться зробити його хоч трошечки кращим.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак висловив співчуття у зв'язку з передчасною смертю Миколаївського міського голови Володимира Чайки. 

Верховна Рада України з глибоким сумом сповіщає про передчасну смерть на 65-му році життя Миколаївського міського голови Чайки Володимира Дмитровича.

Потомствений робітник, Володимир Чайка пройшов шлях від рядового газорізальника до мера обласного центра. Володимир Дмитрович був рекордсменом серед українських мерів - він обирався на цю відповідальну посаду чотири рази, що свідчить про його величезний авторитет серед мешканців міста корабелів.

Держава високо оцінила самовіддану діяльність Володимира Дмитровича на ниві служіння рідному місту, він був нагороджений орденом "За заслуги" ІІ і ІІІ ступенів.

Пішла з життя чудова людина, блискучий організатор, досвідчений практик. Всі, хто знав Володимира Дмитровича, бачили в ньому яскраву особистість, яка любила Україну, життя, задушевну пісню. Його цінували як лідера, який любив людей і багато для них робив. 

Світла пам'ять про Володимира Дмитровича назавжди збережеться в наших вдячних серцях.

* * *
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