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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики відбулося перше засідання робочої групи щодо опрацювання проекту закону про внесення доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо реєстрації місця проживання осіб у заміських будинках (дачах). 

Робочу групу утворено рішенням Комітету від 18 вересня поточного року. До складу робочої групи, співголовами якої є заступник голови Комітету В.Сальдо та голова підкомітету з питань регіональної політики Ю.Любоненко, входять представники Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерства охорони здоров'я, Державної міграційної служби, Українського державного підприємства поштового зв'язку "Укрпошта".

Як зазначалося під час засідання, законопроектом (реєстр. №2336а) пропонується визначити заміський будинок місцем проживання особи та дається визначення такого будинку.

Згідно із проектом, "заміським будинком є будинок розташований за межами населеного пункту на земельній ділянці, що призначена для індивідуального садівництва та споруджений з дотриманням вимог, встановлених законом, іншими нормативно-правовими актами, який використовується для проживання або перебування особи". Зміни пропонуються внести до Житлового кодексу Української РСР та Цивільного кодексу України.

Прийняття такого закону обґрунтовувалася необхідністю сприяти реалізації прав громадян на вільний вибір місця проживання шляхом реєстрації їх місця проживання у заміських будинках (дачах).

Під час обговорення положень законопроекту учасники засідання підтримали законодавчу пропозицію щодо можливості й необхідності врегулювання питання здійснення реєстрації місця проживання осіб у садових та дачних будинках.

Водночас, зазначалося, що положення проекту потребують доопрацювання. Предметом обговорення також стали питання щодо законодавчого врегулювання присвоєння адреси садовим та дачним будинкам, розташованим у садівницьких та дачних товариствах за межами населених пунктів, доцільності віднесення їх до відповідного населеного пункту, забезпечення прав громадян на участь у виборчому процесі, надання громадянам невідкладної медичної допомоги, доставленням поштової кореспонденції та пенсії тощо.

За результатами обговорення учасники робочої групи нададуть Комітету інформацію із пропозиціями щодо змін до відповідних законодавчих актів з метою належного урегулювання питань, які стали предметом дискусії. 
* * *

У Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики триває підготовка проекту закону про основні засади державної житлової політики. 

Робоча група, утворена рішенням Комітету від 15 травня 2013 року, протягом тижня провела два засідання з метою доопрацювання законопроекту.

Члени робочої групи під час засідань звертали увагу на відсутність єдиного системного підходу щодо розв'язання житлових проблем, необхідність напрацювання законодавчого документа, який комплексно визначив би основні засади розроблення і реалізації сучасної державної житлової політики.

Проектом, який розробляється, передбачається визначити основні правові, економічні, соціальні та організаційні засади державної житлової політики як складової частини внутрішньої політики України.

Члени робочої групи, зокрема, пропонують визначити термін "державна житлова політика", який передбачає, що "це є - система взаємопов'язаних послідовних дій держави, спрямованих на створення умов, за яких громадяни можуть побудувати житло, придбати його у власність, отримати житло в оренду, а ті, що потребують соціального захисту, отримати державну допомогу відповідно до закону".

Під час засідань наголошувалося на тому, що основними принципами державної житлової політики має стати відповідність Конституції та законам України, міжнародним договорам, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України; забезпечення рівних можливостей доступу до ресурсів державної фінансової підтримки суб'єктів державної житлової політики.

Члени робочої групи також вважають, що у законопроекті має бути враховано, що державна житлова політика проводиться відкрито, прозоро, прогнозовано, передбачувано. Органи державної влади та органів місцевого самоврядування у сфері формування та реалізації державної житлової політики у своїй діяльності мають бути послідовними.

На думку членів робочої групи, у законопроекті необхідно також врахувати принцип справедливості розподілу та доступності житла для громадян відповідно до законодавства.

Під час підготовки документа значну увагу приділено врахуванні у майбутньому законопроекті новел, які передбачають публічне вирішення питань щодо розроблення та реалізації державної житлової політики, використання коштів державного та місцевих бюджетів, обговорення проектів нормативно-правових актів з питань державної житлової політики тощо. 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення виконання рішень міжнародних організацій з метою захисту прав людини). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2268) пропонується внести зміни до Кримінального процесуального кодексу, Кодексу адміністративного судочинства, Господарського процесуального кодексу, Цивільного процесуального кодексу, Кодексу України про адміністративні правопорушення з метою закріплення положень частини четвертої статті 55 Конституції України щодо реалізації права на судовий захист шляхом визнання рішення відповідного органу міжнародної організації, юрисдикція якого визнана Україною, та яким встановлено порушення Україною міжнародних зобов'язань при вирішенні справи судом, у якості окремої підстави для перегляду судових рішень Верховним Судом України.

Народні депутати звертали увагу на те, що стаття 55 Конституції України гарантує, що окрім звернення до міжнародних судових установ, юрисдикція яких визнана Україною, гарантує право кожного звертатися до відповідних органів міжнародних організацій, членом або учасником яких є Україна (наприклад, Комітет ООН з прав людини, Комітет ООН проти катувань, Комітет ООН з ліквідації расової дискримінації, Комітет ООН з ліквідації дискримінації щодо жінок), після використання всіх національних засобів правового захисту. А відповідно до статті 9 Конституції України чинні міжнародні договори, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою, є частиною національного законодавства.

На думку членів Комітету, проектом не враховано, що за своєю природою рішення міжнародних організацій не є судовими актами, оскільки відповідні міжнародні організації не є судовими установами, які здійснюють свою діяльність у процесуальному порядку, властивому для судових інстанцій. Тому, вважають парламентарії, за своєю природою їх рішення, які можуть мати різну форму, є документами загального характеру, в яких переважно містяться рекомендації державам вжити заходів щодо недопущення порушень відповідних прав і свобод людини і громадянина.

Народні депутати наголошували, що "рішення цих міжнародних організацій навряд чи можна "прирівнювати", наприклад, до рішень Європейського Суду з прав людини та визнавати їх підставою для перегляду судових рішень, що набрали законної сили, Верховним судом України (тим більше, що у своїй більшості вони є "не персоніфікованими", тобто такими, що стосуються невизначеного кола осіб чи держав)".

Водночас парламентарії зауважували, що це не означає, що рішення зазначених міжнародних організацій, які спрямовані на недопущення порушень відповідних прав і свобод людини і громадянина, не є обов'язковими. Так, відповідні рішення мають враховуватися у діяльності всіх органів державної влади, в тому числі і Верховного Суду, який може (і повинен) використовувати їх при здійсненні своїх повноважень, визначених Конституцією та законами України.

Крім того, наголошувалося на тому, що зі змісту проекту неясно, який саме орган має розумітися як "орган, відповідальний за координацію виконання рішень відповідного органу міжнародної організації" (зміни до статей 358, 359 Цивільного процесуального кодексу, статей 111-19 та 111-20 Господарського процесуального кодексу).

На думку народних депутатів, запропоновані зазначеним законопроектом зміни виглядають недостатньо обґрунтованими та передчасними й потребують додаткового наукового та практичного вивчення.
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного характеру. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №2436а) спрямований на поліпшення умов ведення бізнесу шляхом усунення зайвих обмежень у провадженні господарської діяльності.

Зокрема, пропонується внести зміни до низки законодавчих актів України (37), згідно з якими передбачається скорочення кількості документів дозвільного характеру, визначених у спеціальних законодавчих актах та включених до Переліку документів дозвільного характеру, затвердженого законом від 19 травня 2011 року № 3392, а також дозвільних документів, які не ввійшли до цього Переліку, проте необхідність отримання яких вимагається законодавчими актами.

На думку парламентаріїв, підставами для такого скасування є невиправданість застосування дозвільного документа як інструменту регулювання господарської діяльності; необхідність отримання документів дозвільного характеру навіть при відсутності істотних ризиків для здоров'я населення та навколишнього природного середовища тощо.

Народні депутати звертали увагу на те, що у проекті пропонується також встановити вимогу, за якою дозвільний орган, що оформляє документ дозвільного характеру, здійснює всі необхідні дії щодо одержання погоджень, висновків та інших документів, необхідних для видачі документа дозвільного характеру, без залучення суб'єкта господарювання.

Крім того, наголошували члени Комітету, передбачається віднести до виключної компетенції адміністративного суду прийняття рішень щодо анулювання документа дозвільного характеру з підстави встановлення факту надання в заяві про видачу документа дозвільного характеру та в документах, що додаються до заяви, недостовірної інформації, а також у разі провадження суб'єктом господарювання певних дій щодо здійснення господарської діяльності або видів господарської діяльності, на які отримано документ дозвільного характеру, із порушенням вимог законодавства. 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму захисту суб'єктивних прав учасників цивільних відносин. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроект (реєстр. №2793) спрямований на вдосконалення окремих положень Цивільного, Цивільного процесуального та Житлового кодексів з метою забезпечити здійснення суб'єктивних цивільних прав та можливостей, закладених у цивільному суб'єктивному праві. 

Зокрема, пропонується внести зміни до окремих положень Цивільного кодексу, а саме: запобігти порушенню переважного права купівлі частки у праві спільної часткової власності; забезпечити захист права на витребування майна, що було знаряддям злочину, предметом контрабанди тощо, якщо воно було використано поза волею власника іншими особами, що вчинили правопорушення; замінити конфіскацію на безоплатне примусове вилучення незаконно одержаних майна та доходів у доход держави як безпідставно набутих внаслідок вчинення злочину, адміністративного чи іншого правопорушення; законодавчо закріпити момент встановлення недійсності договору про відчуження безпідставно набутого майна; додати способи захисту права на спадкування; розширити права нотаріуса при вжитті заходів щодо охорони спадкового майна. 

Крім цього, передбачається доповнити Житловий кодекс УРСР окремою статтею про захист житлових прав. 

Під час обговорення народні депутати, погоджуючись з більшістю положень законопроекту, висловили до нього деякі зауваження, що можуть бути враховані при доопрацюванні до другого читання. 

Зокрема, на думку членів Комітету, для регулювання відповідних суспільних відносин необхідно внести до Цивільного кодексу окрему статтю, у якій визначити, що власник має право на витребування майна, що вилучено або конфісковано внаслідок порушення митного або іншого законодавства, якщо воно було використано для скоєння відповідних правопорушень без згоди власника, до його продажу в порядку, встановленому для виконання судових рішень. Відповідні зміни, вважають парламентарії, потрібно внести й до Митного кодексу, в якому допускається конфіскація майна, яке є предметом порушення митних правил, незалежно від того, чи є воно власністю особи, яка вчинила правопорушення (ст. 465). 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя підтримує проект закону про вилучення окремих положень із Закону "Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України стосовно виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України". 

Законопроектом (реєстр. №2362а) пропонується викласти в новій редакції пункт 8 Закону "Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України стосовно виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України" з метою "уникнення дублювань положень з чинною редакцією статті 369² Кримінального кодексу України".

Народні депутати на засіданні Комітету зазначали, що із набранням чинності Законом "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення національного законодавства у відповідність із стандартами Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією" від 18 квітня 2013 року, до диспозицій статті 369-2 Кримінального кодексу внесено зміни. В той же день був прийнятий Закон "Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України стосовно виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України", яким також передбачені зміни до диспозицій вказаної статті Кримінального кодексу, аналогічні тим, що вже внесені до неї. 

Запропоновані проектом зміни, вважають члени Комітету, дозволить усунути дублювання у статті 369-2 Кримінального кодексу України. 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо приведення у відповідність до Закону "Про всеукраїнський референдум"). 

Законопроект (реєстр. №2402) спрямований на вдосконалення правового регулювання порядку організації та проведення всеукраїнського референдуму, уніфікації законодавчих термінів та дефініцій, що вживаються у цій сфері правового регулювання, а також дозволить привести законодавчі акти України у відповідність до Закону "Про всеукраїнський референдум".

Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу, Кодексу адміністративного судочинства, законів "Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні", "Про Центральну виборчу комісію", "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів", "Про засади державної мовної політики".

Зокрема, передбачається у Кодексі адміністративного судочинства внести зміни до статті 172, якими надається право на оскарження рішення, дії чи бездіяльність комісій з референдуму офіційними спостерігачами ініціативної групи з проведення референдуму, а також учасниками референдуму (якщо такі рішення, дії чи бездіяльність комісій з референдуму порушують його особисті права або інтереси щодо участі в референдумі).

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради вважає, що ініційовані в проекті зміни спрямовані на суто технічне узгодження приписів відповідних законодавчих актів з вимогами Закону "Про всеукраїнський референдум", хоча не всі положення таких законодавчих актів зазнали необхідних змін, а тому вони потребують більш комплексного та системного коригування. Тому, як зазначено у висновку, законопроект за результатами розгляду в першому читанні може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Водночас, парламентарії звертали увагу на те, що Вищий адміністративний суд, здійснивши аналіз положень проекту, не підтримує зміни до частини першої статті 172, частини першої статті 174 Кодексу адміністративного судочинства, згідно з якими пропонується надати офіційним спостерігачам ініціативної групи з проведення референдуму право оскаржувати будь-які рішення, дії чи бездіяльність: виборчих комісій, комісій з референдуму, членів цих комісій, органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, засобів масової інформації, підприємств, установ, організацій, їхніх посадових та службових осіб, творчих працівників засобів масової інформації, що порушують законодавство про вибори та референдум. На думку фахівців, відсутність у документі чіткого переліку або визначення рішень чи дій, які можуть бути оскаржені офіційними спостерігачами, може призвести до невиправданого широкого їх розуміння та тлумачення і як наслідок, може бути підставою для зловживання цим правом на оскарження. 

За підсумками обговорення кількість голосів членів Комітету щодо підтримки або відхилення проекту закону розділилася порівну. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до Податкового Кодексу України щодо введення збору з виробників та імпортерів упаковки та товарів в упаковці на перероблення твердих побутових відходів. 

Законопроектом (реєстр. №2611а) пропонується запровадити збір з виробників та імпортерів упаковки та товарів в упаковці на перероблення побутових відходів.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що при запроваджені ставок збору за упаковку має визначатися не тільки їх розмір залежно від матеріалу, з якого вона виготовлена, а й мінімальні норми перероблення та утилізації відходів упаковки, як це визначено в Директиві ЄС "Про упаковку та відходи упаковки". У подану законопроекті відсутнє будь-яке обґрунтування ставок збору на різні види упаковки, не встановлюються мінімальні норми утилізації відходів з них.

На думку народних депутатів, недоліком проекту є й відсутність процедури цільового використання та контролю отриманих податкових зборів. Законопроект не передбачає зобов'язання виробників та імпортерів упаковки та товарів в упаковці, а також переробних підприємств щодо виконання норм утилізації відходів упаковки, визначених Директивою ЄС "Про упаковку та відходи упаковки".
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збільшення надходжень екологічного податку до місцевих бюджетів. 

Законопроектом (реєстр. №3169) пропонується внести зміни до пункту 10 частини 2 статті 69 та до розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення" Бюджетного кодексу, відповідно до яких починаючи з 2013 року розмір надходжень до спеціального фонду місцевих бюджетів від екологічного податку не повинен зменшуватися.

На засіданні Комітету зазначалося, що 23 грудня 2010 року були прийняті зміни до Бюджетного кодексу, якими, зокрема, передбачено перерозподіл екологічного податку у бік зменшення надходжень до спеціального фонду місцевих бюджетів. При цьому, збільшення коштів Державного фонду охорони навколишнього природного середовища не відбувається, оскільки з 2013 року 33% цих коштів спрямовується на фінансове забезпечення цільових проектів екологічної модернізації підприємств у межах сум сплаченого ними екологічного податку, а з 2014 року ця цифра зростає до 50 відсотків. 

Члени Комітету, підтримуючи ідею законопроекту, висловили заперечення щодо спрямування коштів екологічного податку, які надходять на рахунок спеціального фонду державного бюджету (Державного фонду охорони навколишнього природного середовища), на фінансове забезпечення цільових проектів екологічної модернізації підприємств у межах сум сплаченого ними екологічного податку у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів. 

Комітет вважає, що основні фінансові затрати щодо реалізації природоохоронних заходів, спрямованих на усунення забруднення навколишнього природного середовища, мають нести саме підприємства-забруднювачі, а кошти, які вони сплачують за забруднення (екологічний податок) мають стимулювати їх до екологічної модернізації власними силами. 

Народні депутати зазначали про необхідність збільшення фінансових можливостей місцевих органів виконавчої влади щодо реалізації природоохоронних заходів і підтримував відповідні законопроекти. Водночас, Комітет наголошує на спрямуванні коштів екологічного податку, які надходять на рахунок Державного фонду охорони навколишнього природного середовища, на фінансове забезпечення цільових проектів екологічної модернізації підприємств та неприйнятності порушення принципу "забруднювач платить". 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до статті 244 Податкового кодексу України (щодо ставки податку для найекологічніших видів палива). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3096) спрямований на стимулювання населення до використання більш екологічних видів палива шляхом зменшення ставок податку за викиди пересувними джерелами у разі ввезення та торгівлі вітчизняним зрідженим нафтовим газом, а також вилучення податку за викиди пересувними джерелами у разі торгівлі вітчизняним, тобто за рахунок зменшення екологічного податку.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що наслідком реалізації положень проекту "можуть не бути проведені у запланованих обсягах видатки державного бюджету на здійснення природоохоронних заходів, включаючи фінансове забезпечення цільових проектів екологічної модернізації підприємств". Отже, вважають народні депутати, буде відтерміновано здійснення реконструкції та переоснащення підприємств з метою зменшення шкідливого впливу на навколишнє природне середовище.

Зазначалося також, що автором не надано відповідних фінансово-економічних обґрунтувань та пропозицій щодо досягнення збалансованості державного бюджету після прийняття законопроекту. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів. 

Законопроект (реєстр. №3071) спрямований на удосконалення законодавства у сфері енергоефективності, створення законодавчих основ для забезпечення здійснення ефективного державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зазначеній сфері, які спрямовані на забезпечення економічних та організаційних умов для ефективного та економного використання паливно-енергетичних ресурсів.

Під час обговорення члени Комітету серед недоліків законопроекту називали необов'язковість запровадженого ним енергетичного менеджменту, скасування контролю за дотриманням нормативів витрат паливно-енергетичних ресурсів, запровадження додаткових вимог до енергосервісних договорів між господарюючими суб'єктами.

Водночас, народні депутати наголошували на тому, що "проект закону заслуговує на підтримку, оскільки його спрямованість на перенесення пріоритетів з енергозбереження на ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів, є нагальною необхідністю розвитку національної економіки і сприятиме збереженню довкілля". 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо погодження користування надрами. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "основним завданням законопроекту (реєстр. №2438а) визначено оптимізацію процедур погодження користування надрами та створення сприятливих засад для залучення інвестицій у надрокористування на умовах угод про розподіл продукції". Згідно із документом, проект угоди про розподіл продукції має бути узгоджений з обласною державною адміністрацією або державними адміністраціями міст Києва або Севастополя, на території яких розташована ділянка надр, що відповідно до угоди передається в користування.

Чинна редакція передбачає, що такі проекти мають бути узгоджений з органом місцевого самоврядування.

Під час обговорення народні депутати наголошували, що фактично від роботи над угодами про розподіл продукції усуваються органи місцевого самоврядування і тому проект не узгоджується із статтею 140 Конституції України, відповідно до якої місцеве самоврядування здійснюється територіальною громадою в порядку, встановленому законом, як безпосередньо, так i через органи місцевого самоврядування: сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи. Ці органи є повноважними представниками і виразниками інтересів територіальних громад, тобто людей, які проживають на відповідних територіях.
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про оренду державного та комунального майна" щодо орендних відносин та збереження орендованого майна. 

Законопроектом (реєстр. №2695) пропонується внести зміни до Закону "Про оренду державного та комунального майна, які спрямовані на підвищення ефективності оренди державного та комунального майна, запобігання його пошкодженням і втратам тощо.

Згідно із проектом, орган, уповноважений управляти майном, протягом 35 робочих днів з моменту надання згоди на оренду цілісного (єдиного) майнового комплексу підприємства, його структурного підрозділу забезпечує реєстрацію цим підприємством права власності на майно підприємства, якщо на момент надання такої згоди право власності на майно підприємства не зареєстровано.

Передбачено також, що на передане в оренду майно не може бути звернено стягнення за зобов'язаннями орендаря чи третіх осіб. Орендар не має права розпоряджатися орендованим майном і вчиняти з ним дії, що призводять до зміни форми власності.

Орендодавець зобов'язаний відмовитися від договору оренди окремого індивідуально визначеного майна і вимагати повернення орендованого майна, якщо орендар має заборгованість з орендної плати, що перевищує суму завдатку, сплаченого під час укладення договору оренди (якщо договором передбачено забезпечення зобов'язань у вигляді завдатку), або розмір орендної плати за два місяці. Договір оренди окремого індивідуально визначеного майна вважається розірваним з моменту одержання орендарем повідомлення орендодавця про відмову від договору оренди окремого індивідуально визначеного майна. Протягом 10 робочих днів з моменту розірвання договору оренди окремого індивідуально визначеного майна орендар зобов'язаний повернути балансоутримувачу орендоване майно та погасити заборгованість з орендної плати.

Чинний закон пропонується доповнити положенням, згідно із яким у разі припинення або розірвання договору оренди цілісних (єдиних) майнових комплексів державних підприємств та окремого індивідуально визначеного майна зазначені об'єкти оренди повертаються власнику майна у встановленому Кабінетом Міністрів порядку.
* * *

Члени Комітету з питань культури і духовності провели спільну нараду з членами громадських рад з питань відзначення 200-річчя від дня народження Тараса Шевченка та з музейної справи. 

Нарада відбулася у Національному музеї Тараса Шевченка у Києві за участю керівництва цього музейного закладу.

В обговоренні взяли участь члени Комітету В.Кириленко, М.Матіос, В.Яворівський, О.Левченко, заступник Міністра культури В.Балюрко, начальник Головного управління культури КМДА С.Зоріна та представники громадськості. 

Відкриваючи нараду, голова Комітету В’ячеслав Кириленко наголосив: "Громадськість та українська інтелігенція вже неодноразово повідомляли про можливу перебудову історичної будівлі та необґрунтовану зміну експозиції. З огляду на це, існує гостра необхідність у вичерпних поясненнях замовників та виконавців робіт щодо цих проблем". 

Під час заходу члени Комітету та громадських рад ознайомилися з обсягом виконаних ремонтно-реставраційних робіт у Національному музеї Тараса Шевченка; заслухали інформацію директора Музею Д.Стуса про технічні особливості цих робіт. Крім того, окремо обговорювалися питання обладнання приміщення музею устаткуванням, створення музейної експозиції.

Підсумовуючи сказане, голова Комітету висловив особливу стурбованість відсутністю належної проектно-кошторисної документації на проведення ремонтно-реставраційних робіт у музеї, а також непрозорістю у визначенні підрядника. Він також наголосив на важливості фахового обговорення проекту тематично-експозиційного плану музею. 

Заступник Міністра культури В.Балюрко запевнив присутніх, що міністерство забезпечить прозорість в обговоренні зазначеного проекту та участь у ньому членів Комітету та членів громадських рад. 

В.Кириленко проінформував, що в порядку контролю за виконанням Постанови Верховної Ради України від 19 червня 2013 року №340-VII "Про підготовку та відзначення 200-річчя від дня народження Тараса Григоровича Шевченка" Комітет планує провести низку контрольних заходів. 
* * *

Комітет з питань науки і освіти провів "круглий стіл" на тему: "Освіта представників національних меншин України: проблеми та шляхи їх вирішення". 

Участь у дискусії взяли народні депутати, представники Міністерства освіти та науки, органів управління освітою, наукових інституцій, громадських організацій національних меншин, директори та вчителі шкіл, посли Польщі та Угорщини, представники дипломатичних представництв інших країн.

Голова Комітету Лілія Гриневич наголосила, що Україна - одна з небагатьох країн Європи, де навчання у школах ведеться вісьмома мовами національних меншин. У середніх начальних закладах вивчається 31 мова, у тому числі 19 мов національних меншин. Держава повинна забезпечити дві базові норми: право навчатися рідною мовою та право доступу до якісної освіти, в цьому сенсі набуває важливість досконалого володіння державною мовою.

"Відомий вислів - "чужих дітей не буває". Якою б мовою не розмовляла дитина з мамою - вона є повноцінним громадянином нашої країни. І ми зобов'язані забезпечити їй право на доступ до якісної освіти в Україні. А це право навчатися рідною мовою і право досконалого оволодіння державною мовою", - підкреслила Л.Гриневич.

Вона також зазначила, що сьогодні представники меншин не можуть якісно вивчати державну мову. Кількість годин на її вивчення у школах меншин є значно меншою (у початковій школі - в 2 рази), ніж у закладах з навчанням українською мовою. За її словами, цього року з 97 випускників шкіл у Берегівському районі Закарпатської області, де компактно мешкають угорці, 54% не справились з тестом з української мови. Учні сьомих класів шкіл з навчанням румунською мовою не мають навіть підручників з української мови, а таких учнів щорічно близько 2 тисяч.

На переконання голови Комітету, методику вивчення державної мови для шкіл національних меншин необхідно модернізувати з урахуванням результатів науково-дослідних робіт, системи підготовки вчителів, сучасного обладнання.

Представники національних меншин наголошували на необхідності збільшення кількості годин для вивчення рідних мов. Після введення нового стандарту, їх вивчення у 5-9 класах зменшилось на 2 години. Потребує вдосконалення підготовка педагогічних кадрів для шкіл, де навчаються чи вивчають мови національних меншин, у першу чергу підготовка вчителів цих мов. В Україні жоден з вищих навчальних закладів не готує вчителів гагаузької, молдовської мов та мови іврит. Відсутня система підвищення їхньої кваліфікації.

Узагальнені зауваження та пропозиції представників національних меншин будуть розглянуті під час роботи Комітету і надіслані до відповідних органів виконавчої влади. Вони також будуть враховані при написанні проекту закону "Про освіту" та покладені в основу частини рекомендацій парламентських слухань, які відбудуться 23 жовтня цього року.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на повторне друге читання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сплати судового збору. 

Законопроектом (реєстр. №0973) передбачається внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та до Закону "Про судовий збір", якими запроваджуються нові ставки судового збору у справах про адміністративні правопорушення та підвищуються окремі ставки судового збору, які справляються за подання до суду позовних та інших заяв, передбачених процесуальним законодавством.

Під час обговорення члени Комітету наголосили на тому, що проект закону потребує додаткового доопрацювання спільно з урядом, зокрема, стосовно упорядкування положень, якими надаються пільги органам державної влади щодо сплати судового збору, а також в частині зниження окремих ставок судового збору.
* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 1057-1 Цивільного кодексу України (щодо унеможливлення накладення стягнення на заставлене майно фізичних осіб у випадку визнання договору застави недійсним). 

Законопроект реєстр. №2574а), як зазначається у пояснювальній записці, спрямований на захист прав та законних інтересів фізичних осіб, які не є суб'єктами господарської діяльності, які беруть участь у кредитних відносинах в якості позичальників та заставодавців (майнових поручителів). Зокрема, пропонується доповнити статтю 1057-1 Цивільного кодексу України якою визначаються наслідки визнання недійсності кредитного договору, новою частиною шостою, згідно з якою положення частин другої - п'ятої цієї статті застосовуватимуться лише у разі, якщо позичальником, заставодавцем (майновим поручителем) є юридична особа або фізична особа - підприємець. 

На засіданні Комітету зазначалося, що статями 1 та 2 Цивільного кодексу визначено, що цивільним законодавством регулюються особисті немайнові та майнові відносини (цивільні відносини), засновані на юридичній рівності, вільному волевиявленні, майновій самостійності їх учасників. Учасниками цивільних відносин є фізичні особи та юридичні особи. При цьому, пунктом другим частини третьої статті 129 Конституції України встановлено, що однією з основних засад судочинства є рівність усіх учасників судового процесу перед законом і судом.

Члени Комітету наголошували на тому, що принцип рівності правового режиму для всіх суб'єктів цивільного права означає, що жоден суб'єкт в цивільному праві не має володіти будь-якими перевагами перед іншими суб'єктами цивільного права. Одним із проявів цього принципу є те, що одні й ті ж норми права поширюються на відносини як за участю фізичних, так і юридичних осіб.

Частина третя статті 216 Цивільного кодексу допускає, що законом можуть бути встановлені особливі умови застосування правових наслідків недійсності правочинів, визначених цією статтею, або особливі правові наслідки окремих видів недійсних правочинів. Таким чином, вважають народні депутати, у разі встановлення особливих правових наслідків окремих видів недійсних правочинів такі наслідки мають бути єдиними для всіх учасників цивільних правовідносин.

Натомість, законопроектом пропонується встановити виняток при застосуванні статті 1057-1 Цивільного кодексу України. Норми, які визначають правові наслідки кредитного договору, пропонується не поширювати на фізичних осіб, які є позичальниками або заставодавцями.

На засіданні Комітету йшлося й про те, що законопроект було надіслано Комітетом для опрацювання до Національного банку та Міністерства юстиції України, які висловили до нього суттєві зауваження. Національний банк вважає проект неприйнятним та пропонує його відхилити.
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону про електронну комерцію. 

Законопроект (реєстр. №2306а) розроблено з метою систематизація чинного законодавства України у сфері електронної комерції та забезпечення правового порядку дистанційного укладення й виконання правочинів із застосуванням електронних інформаційно-комунікаційних засобів і технологій.

Зокрема, передбачено загальні засади функціонування, суб'єкти правовідносин, порядок вчинення правочинів та укладення договорів, вирішення спорів і відповідальність у сфері електронної комерції.

Правові норми, запропоновані проектом, регулюють відносини, що виникають при дистанційному укладенні та виконанні правочинів із купівлі-продажу товарів та/або постачання товарів, виконання робіт і надання послуг, а також пов'язані з ними юридичні дії із застосуванням електронних інформаційно-комунікаційних засобів і технологій, що утворюють сферу електронної комерції.

Положення проекту не застосовується до правочинів, для яких законом встановлено спеціальний порядок переходу права власності, правочинів, що повинні укладатися за участю державної влади, правочинів, які потребують нотаріального засвідчення або державної реєстрації, представництва особи перед судом, дій, які передбачають операції з грошовими ставками в азартних іграх, включаючи лотереї та угоди про парі, а також правочинів у сфері спадкових та сімейно-правових відносин. 

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що відповідно до пунктів 8, 22 частини першої статті 92 Основного Закону України виключно законами визначаються правові засади і гарантії підприємництва, засади цивільно-правової відповідальності. Йшлося також про те, що Міністерство юстиції України не підтримує прийняття законопроекту і висловлює низку принципових зауважень до нього. Однак, вважають народні депутати, вони не стосуються суперечностей проекту положенням Конституції України. 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що відповідає положенням Конституції України проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гарантування права громадян на звернення до міжнародних органів з захисту прав людини). 

Законопроект (реєстр. №2306) спрямований на гарантування права громадян України на звернення до комітетів ООН із захисту прав людини, що надасть громадянам можливість більш ефективно захищати власні права; його завданням є забезпечення реалізації функціонування міжнародного механізму захисту прав людини на національному рівні. 

Законопроектом пропонується доповнити відповідні норми Кримінального процесуального кодексу, Господарського процесуального кодексу, Цивільного процесуального кодексу, Кодексу адміністративного судочинства України та Закону "Про судоустрій і статус суддів" положенням, згідно з яким окремою підставою для перегляду судових рішень Верховним Судом України визнається факт встановлення відповідними Комітетами ООН порушення Україною міжнародних зобов'язань при вирішенні справи судом.

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що звернення до суду для захисту конституційних прав і свобод людини і громадянина безпосередньо на підставі Конституції України гарантується. Кожен має право після використання всіх національних засобів правового захисту звертатися за захистом своїх прав і свобод до відповідних міжнародних судових установ чи до відповідних органів міжнародних організацій, членом або учасником яких є Україна. Це конституційне право не може бути скасованим. 

Сьогодні повноваженнями розглядати індивідуальні звернення громадян на порушення окремою державою прав, передбачених відповідним міжнародним договором, наділені комітети ООН: з прав людини; з економічних, соціальних та культурних прав; проти катувань; з ліквідації расової дискримінації; з ліквідації дискримінації щодо жінок. Зазначеними конвенційними органами приймаються думки, міркування, висновки та рекомендації, імплементація яких у національне законодавство є правом кожної держави-учасниці. 

Основним Законом України (пункти 1, 14 частини першої статті 92) встановлено, що права і свободи людини і громадянина, гарантії цих прав і свобод, а також судочинство визначаються виключно законом. Прийняття законів Конституція України відносить до повноважень Верховної Ради як єдиного органу законодавчої влади в Україні. 

За висновком Міністерства юстиції України, практика співробітництва України з Комітетом ООН з прав людини, який є одним з конвенційних органів ООН, розглядається як прийнятна та позитивна, а також відповідає загальному підходу, згідно з яким імплементація міркувань Комітету за результатами розгляду індивідуальних скарг залишається поза регулюванням міжнародних договорів і вирішується з урахуванням та в межах правового поля кожної окремої держави. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради висловило низку зауважень та пропозицій до законопроекту та вважає, що запропоновані ним зміни є недостатньо обґрунтованими та передчасними. Водночас, висновок Головного науково-експертного управління не містить зауважень щодо його неконституційності. 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить Конституції України проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення судової системи України у відповідність до європейських стандартів, забезпечення конституційного статусу Верховного Суду України як найвищого судового органу та безумовного виконання рішень Європейського суду з прав людини. 

Згідно із пояснювальною запискою завданням законопроекту (реєстр. №2269) є відновлення конституційного статусу Верховного Суду України як найвищого судового органу в системі судів загальної юрисдикції, який було обмежено Законом "Про судоустрій і статус суддів". Для досягнення вказаної мети проектом пропонується внести відповідні зміни до Закону "Про судоустрій і статус суддів", Цивільного процесуального кодексу, Господарського процесуального кодексу, Кодексу адміністративного судочинства України, Кримінального процесуального кодексу, Кодексу про адміністративні правопорушення, Закону "Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини".

Зокрема, розширюються повноваження Верховного Суду України щодо перегляду справ з підстав неоднакового застосування судами (судом) касаційної інстанції однієї і тієї ж норми як матеріального, так і процесуального права у подібних правовідносинах у порядку, передбаченому процесуальним законом; перегляду справ в апеляційному порядку у випадках, встановлених законом; ведення та аналізу судової статистики, а також вивчення та узагальнення судової практики; надання судам роз'яснення з питань застосування законодавства на основі узагальнення судової практики та аналізу судової статистики.

Крім цього, відповідно до положень законопроекту "спрощується" доступ сторін до вищого судового органу держави шляхом ліквідації процедури допуску справи вищим спеціалізованим судом до її провадження у Верховному Суді України із наданням права подавати заяви про перегляд судових рішень безпосередньо до Верховного Суду України. Таким чином, вважають народні депутати, запровадження вказаних норм дозволяє людині і громадянину використати всі можливості судового захисту за національним законодавством і за необхідності, звернутися за захистом своїх прав та інтересів до Європейського Суду з прав людини.

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що відповідно до частини першої і другої статті 55 Основного Закону в Україні права і свободи людини і громадянина захищаються судом; кожному гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності  органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. 

У частині третій статті 129 Конституції України встановлено основні засади судочинства, а в пункті 14 частини першої статті 92 закріплено, що судоустрій, судочинство і статус суддів визначаються виключно законами України. 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону про внесення змін до законодавчих актів щодо забезпечення чистоти територій. 

Законопроект (реєстр. №2736), як зазначається у пояснювальній записці, спрямований на профілактику та боротьбу із засміченістю територій, підвищення рівня їх санітарного захисту та забезпечення нормальних умов для проживання, роботи, пересування та відпочинку українських громадян.

Так, у Кодексі України про адміністративні правопорушення пропонується встановити нову статтю 152-1 "Засмічення територій", в якій передбачити диференціацію правопорушень, що призвели до засміченості територій, відповідно до ступеню їх тяжкості та закріпити відповідні санкції. Змінами до статей 5, 218 та 219 виписано механізм реалізації адміністративної відповідальності за ці правопорушення та встановлюється орган, який прийматиме рішення про застосування адміністративної відповідальності. Зміни до статі 10 Закону "Про міліцію" відносять до обов'язків міліції забезпечення контролю за утриманням в належній чистоті не лише дворів та при дворових територій, як це передбачено нормами чинного закону, а всіх територій адміністративно-територіальних одиниць. У Законі "Про благоустрій населених пунктів" передбачається, що до повноважень місцевих рад належить забезпечення чистоти не лише у відповідному населеному пункті, але й на всіх територіях, що входять до складу адміністративно-територіальної одиниці.

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що за приписом частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Виключно законами України визначаються засади цивільно-правової відповідальності, діяння, які є злочинами, адміністративними або дисциплінарними правопорушеннями, та відповідальність за них (пункт 22 частини першої статті 92 Конституції України).

Члени Комітету вважають, що внесення запропонованих проектом змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України. 
* * *

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про особливості провадження інвестиційної діяльності на території Автономної Республіки Крим. 

Законопроектом (реєстр. №0877) пропонується визначити особливості провадження інвестиційної діяльності на території Автономної Республіки Крим як невід'ємної частини України.

Згідно із проектом, особливостями провадження інвестиційної діяльності на території Автономної Республіки Крим є:

стимулювання економічного та соціального розвитку Автономної Республіки Крим;

залучення інвестицій у пріоритетні сфери розвитку Автономної Республіки Крим, а саме в розвиток туристичної галузі, рекреаційного потенціалу, стимулювання рекреаційної діяльності та забезпечення ефективного використання рекреаційних ресурсів, розширення сфери застосування праці за рахунок створення нових робочих місць;

створення сприятливого інвестиційного клімату для забезпечення реалізації природного та економічного потенціалу Автономної Республіки Крим;

запровадження енергозберігаючих та екологічно прийнятних технологій виробництва.

Передбачено також, що інвестиційна діяльність на території Автономної Республіки Крим проводиться на  принципах: захисту прав та інтересів інвесторів; невтручання органів державної влади, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб в інвестиційну діяльність, крім випадків, коли таке втручання допускається законодавством і здійснюється в межах компетенції таких органів та посадових осіб; добровільності здійснення інвестицій; рівноправності інвесторів; свободи вибору сфери провадження інвестиційної діяльності; доступності інформації, необхідної для провадження інвестиційної діяльності; економічної обґрунтованості інвестиційних проектів; цільового використання інвестицій відповідно до зареєстрованого в установленому порядку інвестиційного проекту та умов договору щодо його реалізації; пріоритетності реалізації інвестиційних проектів, що забезпечують екологічну безпеку, високий рівень зайнятості населення тощо.

Реєстрація інвестиційних проектів здійснюється на добровільних засадах за поданням інвестора або суб'єкта господарювання, що реалізує такий проект. Державна підтримка інвестиційної діяльності на території Автономної Республіки Крим здійснюється у порядку та на умовах, визначених законодавством.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти у повторному другому читанні та в цілому законопроект про Суспільне телебачення і радіомовлення України. 

Проектом (реєстр. №1076) передбачається визначити порядок створення та діяльності Суспільного телерадіомовлення з метою "забезпечення права на свободу вираження поглядів, отримання неупередженої інформації про важливі суспільні події та задоволення інших інформаційних потреб суспільства".

Під час підготовки законопроекту до розгляду у повторному другому читанні Комітет підтримав низку поправок суб'єктів законодавчої ініціативи. Зокрема, планується встановити, що для забезпечення поступового та послідовного становлення Суспільного телебачення і радіомовлення Кабінет Міністрів має утворити юридичну особу публічного права "Національна суспільна телерадіокомпанія України" (НСТУ) на базі Національної телекомпанії України, Національної радіокомпанії України, Державної телерадіокомпанії "Всесвітня служба "Українське телебачення і радіомовлення", Державної телерадіокомпанії "Культура", обласних державних телерадіокомпаній, Державної телерадіокомпанії "Крим", Київської державної телерадіокомпанії, Севастопольської державної телерадіокомпанії; Української студії телевізійних фільмів "Укртелефільм", що будуть реорганізовані.

Пропонується також визначити, що діяльність НСТУ провадитиметься на принципах:

всебічного, об'єктивного і збалансованого інформування про суспільно значущі події в Україні та за кордоном;

дотримання норм суспільної моралі, традицій і культури Українського народу, поширення сімейних цінностей та зміцнення ролі традиційної сім'ї у розбудові українського суспільства;

пріоритету суспільних інтересів над комерційними та політичними;

чіткого відокремлення фактів від коментарів та оцінок;

вільного вираження поглядів, думок і переконань;

незалежності управління та поточної діяльності від органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб, політичних партій, підприємств, установ, організацій, фізичних осіб;

участі громадськості в управлінні та формуванні програмної політики;

відсутності дискримінації за будь-якою ознакою;

прозорості та відкритості діяльності.

Законопроект містить також норму, відповідно до якої планується заборонити втручання державних органів та органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб, а також недержавних організацій, у діяльність НСТУ з метою встановлення цензури, попереднього контролю та незаконного впливу на зміст інформації, що поширюється Суспільним телерадіомовленням України.

Пропонується також встановити, що держава забезпечуватиме належне фінансування НСТУ, яке передбачатиметься окремим рядком у Державному бюджеті України та має становити не менше 0,2% видатків Державного бюджету за попередній рік.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації. 

Проектом (реєстр. №2600) пропонується, зокрема, законодавчо визначити способи реформування друкованих засобів масової інформації (ЗМІ) та редакцій, до яких планується віднести:

вихід органів державної влади, інших державних органів та органів місцевого самоврядування із складу засновників (співзасновників) друкованого засобу масової інформації та редакції - у разі відсутності державного (комунального) майна у майні редакції;

вихід органів державної влади, інших державних органів та органів місцевого самоврядування із складу засновників (співзасновників) друкованого засобу масової інформації та редакції з перетворенням редакції членами її трудового колективу у суб'єкт господарювання із збереженням назви, цільового призначення та тематичної спрямованості друкованого засобу масової інформації;

вихід органів державної влади, інших державних органів та органів місцевого самоврядування із складу засновників (співзасновників) друкованого засобу масової інформації та редакції з наступною приватизацією майна редакції, що перебуває у державній чи комунальній власності, відповідно до законодавства з питань приватизації, - у разі, коли трудовий колектив редакції не подає протягом установленого строку пропозиції щодо своєї участі у реформуванні друкованого засобу масової інформації;

перетворення друкованих засобів масової інформації, заснованих центральними органами виконавчої влади, в офіційні друковані видання.

Під час підготовки законопроекту до розгляду у другому читанні Комітет підтримав низку поправок, внесених народними депутатами. Зокрема, планується встановити, що у разі скорочення штату редакції друкованого ЗМІ внаслідок реформування засновник (співзасновники) редакції зобов’язаний сплатити звільненому працівникові компенсацію відповідно до чинного законодавства.

Планується також, що закон у разі його прийняття має набути чинності з 01.01.2014 року.
* * *

Голова Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Артур Палатний провів зустріч із спортсменами, організаторами спортивного руху, ветеранами спорту Київської області.

Під час зустрічі було обговорено питання діяльності місцевих органів влади області щодо розвитку фізичної культури та спорту. Зокрема, йшлося про запровадження посади інструктора з фізичної культури у складі апаратів виконкомів сільських, селищних рад, що пропонується відповідним законопроектом (реєстр. №2830).

Як наголосили учасники заходу, необхідність запровадження посад інструкторів з фізичної культури у сільській місцевості пов'язана із тим, що саме там умови для занять фізичною культурою і спортом дітей, юнацтва та молоді є найнесприятливішими. На думку виступаючих, причиною цього є як слабка матеріальна база, так і з практична відсутність у сільській місцевості професійних працівників у галузі фізичної культури та спорту, здатних запровадити відповідний навчально-тренувальний процес, популяризувати заняття фізкультурою, організувати відповідні спортивні змагання. 

Зазначалося також, що прийняття законопроекту сприятиме більш широкому залученню сільського населення до занять фізичною культурою і надасть селищним та сільським радам законодавчі підстави для запровадження посади інструкторів з фізичної культури у разі наявності відповідних коштів місцевих бюджетів. 

А.Палатний вручив дипломи працівникам дитячо-юнацьких спортивних шкіл, ветеранам спорту та депутатам обласної ради, які опікуються сферою фізичної культури та спорту та подякував їм за належну роботу на ниві виховання молодого покоління. 

Серед запрошених на зустріч були й ветерани спорту, зокрема, почесний громадянин міста Переяслав-Хмельницький, чемпіон Чорноморського флоту з метання спису, молоту, штовхання ядра та багаторазовий чемпіон й призер першості світу та Європи з метання молоту Михайло Литвиненко. За словами голови Комітету, ветеран спорту за життя став "живою легендою, прикладом для молоді, що веде здоровий спосіб життя. У свої 85 років він продовжує брати участь в європейських та світових першостях серед ветеранів спорту".
* * *

Перспективи розвитку молодіжної політики було обговорено під час зустрічі голови Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Артура Палатного з лідерами молодіжних громадських організацій. 

За словами А.Палатного, сьогодні в Україні якість реалізації державної молодіжної політики залишається на низькому рівні, а фінансування молодіжних програм та відповідних регіональних проектів відбувається "за залишковим принципом".

Серед проблем, які сьогодні турбують українську молодь, голова парламентського Комітету назвав: забезпечення вільного та рівного доступу до якісної освіти; високий рівень безробіття та проблеми забезпечення першим робочим місцем; вкрай низький рівень соціального забезпечення молодих сімей (відсутність житла, низькі соціальні виплати); погіршення стану фізичного і психічного здоров'я молодого покоління; неефективне та нецільове використання бюджетних коштів на реалізацію молодіжних програм тощо.

Присутні на заході лідери молодіжних організацій висловили свої пропозиції щодо вдосконалення молодіжної політики держави в галузях: працевлаштування; забезпечення житлом; патріотичного виховання, підтримки молодіжного підприємництва.

За підсумками обговорення А.Палатний наголосив, що Комітет проаналізує зауваження молодіжних організацій та врахує їх при вдосконаленні законодавства та посиленні парламентського контролю над діяльністю органів виконавчої влади. Він також запросив представників молодіжних організацій до участі у парламентських слуханнях на тему: "Участь молоді в суспільному житті: економічна активність", які мають відбутися у Верховній Раді України 20 листопада 2013 року.

Голова Комітету нагородив лідерів молодіжних громадських організацій дипломами Комітету "За активну життєву позицію, ініціативність, особистий внесок у розвиток державної молодіжної політики в Україні".
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС на Третьому Саміті "Східного партнерства" у Вільнюсі 28‑29 листопада цього року залишається ключовим пріоритетом зовнішньої політики України, і ми розраховуємо на підтримку Словаччини в цьому питанні. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Головою Національної Ради Словацької Республіки Паволом Пашкою у вівторок, 1 жовтня.
У ході розмови Сторони відзначили активізацію двостороннього політичного діалогу у поточному році та обговорили ряд питань щодо подальшої співпраці парламентів обох країн в економічній, політичній, культурно-гуманітарній сферах, а також щодо спрощення візового режиму.

В.Рибак підкреслив, що Словаччина - "наш сусід і надійний зовнішньополітичний партнер". Він нагадав, що у вересні цього року відбувся офіційний візит Міністра закордонних справ України Леоніда Кожари до Братислави, та повідомив, що у грудні планується візит Президента Словацької Республіки Івана Гашпаровича в Україну, опрацьовуються також терміни візиту Глави словацького уряду Роберта Фіцо. 
Глава українського парламенту вважає, що "саме така інтенсивність політичного діалогу відповідає дружнім відносинам України і Словаччини". Зокрема, за його словами, візити Голови Національної Ради Словацької Республіки в Україну сприяють розвитку українсько-словацького співробітництва, зокрема активізації двосторонньої міжпарламентської співпраці.

"Розвиток парламентаризму, - зазначив В.Рибак, - є однією з головних складових демократії. Ми зацікавлені в активній взаємодії Верховної Ради України з Національною Радою Словаччини". На його думку, значний резерв у подальшому поглибленні співробітництва мають групи міжпарламентської дружби, які функціонують у парламентах обох країн.

Голова Верховної Ради заявив, що "український парламент зацікавлений в отриманні законодавчого досвіду Словаччини в адаптації національного законодавства до вимог Європейського Союзу". У цьому контексті він нагадав про наявність значного невикористаного потенціалу міжпарламентського співробітництва також на рівні комітетів. "Більш ефективною має бути взаємодія між нашими депутатами в рамках міжпарламентських організацій, зокрема ПАРЄ, ПА ОБСЄ, - сказав В.Рибак. - Ми вдячні офіційній Братиславі та депутатам Парламенту Словаччини за підтримку курсу нашої держави на євроінтеграцію, а також за визнання досягнутого Україною прогресу у виконанні рекомендацій, які обумовлюють підписання Угоди про асоціацію".

Керівник парламенту підкреслив, що цей рік є дуже важливим для нашої країни у зв'язку з виконанням Плану дій з лібералізації візового режиму для громадян України та переходу до другої фази. "Ми домоглися значних результатів у реалізації першої законодавчої фази Плану дій і докладаємо максимальних зусиль до її завершення", - наголосив він.

Відзначаючи позитивні тенденції у двосторонній торгівлі між Україною та Словаччиною, а саме - зростання товарообігу у першому півріччі 2013 р. на 10%, керівник парламенту підкреслив, що українська сторона позитивно оцінює результати 4-го засідання Українсько-словацької змішаної комісії з питань економічного, промислового і науково-технічного співробітництва, яке відбулося 2-3 вересня цього року у місті Братислава. "Розраховуємо також на успішне проведення в листопаді цього року у місті Кошице (Словацька Республіка) наступного засідання Українсько-Словацької міжурядової комісії з питань транскордонного співробітництва", - сказав він.

Сторони також обговорили питання культурно-гуманітарного співробітництва України і Словаччини. Зокрема, В.Рибак зазначив, що Україна здійснює необхідні заходи з метою підтримки словацької національної меншини в Україні, і за рахунок бюджетних коштів нашої держави фінансується діяльність школи зі словацькою мовою навчання та Центру словацької культури у м. Ужгород (Центр культур національних меншин Закарпаття функціонує з жовтня 1999 р.).

Водночас, зауважив Голова Верховної Ради, до цього часу невирішеним залишається питання започаткування діяльності Центру української культури у м. Пряшів, оскільки словацька сторона досі не надала відповідних коштів, необхідних для проведення ремонту приміщення зазначеного Центру.

Вирішення цього питання, на думку В.Рибака, позитивним чином вплине на подальший розвиток українсько-словацьких відносин у сфері культурно-гуманітарного співробітництва та дозволить надати суттєву підтримку українській національній меншині Словаччини. Він висловив сподівання на сприяння з боку парламенту Словаччини у вирішенні цього питання.

Своєю чергою, Голова Національної Ради Словацької Республіки підкреслив, що відносини між Україною і Словаччиною мають не лише економічне спрямування, а насамперед, це стосунки між людьми. У цьому напрямку вони повинні розвиватися і надалі, вважає він.

П.Пашка відзначив значний прогрес у розвитку України за останні роки. "Я переконався на власні очі, яким прогресивним шляхом крокує Україна", - сказав він і запевнив, що Словаччина буде надійним партнером і опорою нашій країні.

Голова Національної Ради Словацької Республіки також підтримав слова керівника українського парламенту щодо необхідності активізації стосунків між законодавчими органами обох країн, зазначивши, що національні парламенти відіграють значну роль не лише в законодавчій діяльності, а й "креативні у всіх засадничих питаннях". "Економічне і суспільне життя європейських країн неможливо уявити без впливу парламентів", - підкреслив він.

Торкаючись питання євроінтеграції України, П.Пашка підкреслив, що Словаччина завжди підтримувала, підтримує і буде підтримувати Україну на цьому шляху, зокрема, під час проведення саміту Східного партнерства в листопаді у Вільнюсі.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС буде найкращим стимулом для України з точки зору подальшого здійснення широкомасштабних реформ, посилення демократичного розвитку, запровадження європейських стандартів життя. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Головою Представництва ЄС в Україні Яном Томбінським у вівторок, 1 жовтня.
В.Рибак підкреслив, що для України є важливим якнайшвидший початок тимчасового застосування Угоди. "Ми вітаємо узгодження всередині ЄС обсягів тимчасового застосування", - сказав він і додав, що в цілому це відповідає нашим очікуванням.

Керівник парламенту зазначив, що Україна докладає послідовних зусиль з метою забезпечення прогресу у реалізації реформ, зокрема тих, до яких прикута найбільша увага ЄС. Особливий наголос, за його словами, робиться на вдосконаленні виборчого законодавства та системи правосуддя, а також активізації процесу реформ відповідно до Порядку денного асоціації Україна - ЄС.

На думку В.Рибака, важливу роль у цьому процесі повинен зіграти запланований на 10 жовтня ц.р. Національний круглий стіл з питань європейської інтеграції, в якому мають взяти участь Комісар ЄС Штефан Фюле, посли країн ЄС в Україні, а з українського боку - представники уряду та парламенту, лідери політичних партій, представники громадянського суспільства, бізнес-кіл та церкви. "Ми виходимо з того, що прогрес, досягнутий Україною, створює умови для підписання Угоди про асоціацію на Саміті "Східного партнерства" 28-29 листопада ц.р. у Вільнюсі", - наголосив він.

Керівник парламенту висловив сподівання на підтримку з боку держав-членів та Єврокомісії щодо підписання Угоди про асоціацію, зокрема під час прийняття ЄС відповідного рішення, яке очікується в ході засідання Ради ЄС у закордонних справах 21 жовтня ц.р.

В.Рибак підкреслив, що для забезпечення максимального прогресу у реалізації євроінтеграційних реформ важлива злагоджена робота всіх гілок влади, провладних та опозиційних парламентських сил, на чому наголошував Президент України під час звернення до Верховної Ради 3 вересня ц.р. Він висловив переконання, що ця мета є цілком досяжною: "Парламент повернувся до нормальної роботи, об'єднавшись навколо європейського вибору України".

У цьому контексті він нагадав, що 5 вересня ц.р. ухвалено закон про проведення повторних виборів на п'яти округах, а також повідомив, що у питанні реформування системи правосуддя 19 вересня ц.р. було отримано позитивний висновок Конституційного Суду України щодо відповідності Основному закону законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо посилення гарантій незалежності суддів. "Думаю, що найближчим часом Верховна Рада України розгляне зазначений законопроект", - сказав В.Рибак.

Керівник парламенту також повідомив, що 6 серпня ц.р. українська Сторона передала на розгляд Венеціанської комісії законопроект про реформування органів прокуратури - питання, яке посідає одне з ключових місць серед рекомендацій ЄС. Попередні сигнали від Венеціанської комісії були позитивними, зазначив він, висловивши сподівання, що Верховна Рада розгляне цей законопроект ще до Вільнюського саміту.

В.Рибак підкреслив, що з метою сприяння розгляду окремих чутливих питань двостороннього діалогу між Україною та ЄС українська сторона надавала максимального сприяння діяльності Місії уповноважених представників Європейського Парламенту на чолі з колишнім Президентом Польщі А.Кваснєвським і колишнім Президентом Європейського Парламенту П.Коксом.

Україна, за словами керівника парламенту, докладає максимальних зусиль до завершення виконання першої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для громадян України. "Розширення нашого безвізового діалогу є ще одним важливим пріоритетом для України у відносинах з Європейським Союзом", - зазначив він.

В.Рибак також відзначив активну роботу Верховної Ради та Уряду України, завдяки чому схвалено майже всі законодавчі акти, необхідні для завершення виконання першої фази Плану дій. Зокрема, за його словами, йдеться про реалізацію державної антикорупційної політики та вдосконалення системи захисту персональних даних. Він також нагадав, що 22 липня ц.р. Україна представила ЄС Третю доповідь про прогрес, досягнутий у виконанні першої фази Плану дій.

Голова Верховної Ради підкреслив, що Україна перебуває на завершальній стадії виконання першої фази Плану дій. "З метою переходу до його другої фази нам залишається ухвалити лише кілька законів, - сказав він і додав, що українська сторона розраховує на підтримку Європейського Союзу у питанні лібералізації візового режиму для наших громадян, зокрема що стосується якнайшвидшого переходу до виконання другої фази Плану дій".

Своєю чергою, Голова Представництва ЄС в Україні подякував Верховній Раді України за плідну роботу з ухвалення законопроектів євроінтеграційного спрямування, які були підтримані конституційною більшістю голосів. "Це політичний аргумент країнам-членам Євросоюзу", - сказав він.

Я.Томбінський висловив сподівання, що усі питання, пов'язані з удосконаленням виборчого законодавства та діяльності правоохоронних органів, також будуть вирішені, що дозволить українським громадянам краще захищати свої права.

Він констатував, що "демократія вже не лише принцип, а й реалії України".

Вітаючи проведення Національного круглого столу з питань європейської інтеграції, Голова Представництва ЄС в Україні запропонував проводити його засідання на регулярній основі - раз на три-чотири місяці. Проведення таких заходів, на його думку, має консолідувати усі політичні сили та громадян не тільки на політико-економічній, а й на духовній основі, а також стати "дієвим інструментом" для України і ЄС.

Я.Томбінський вважає одним з важливих питань, що їх потрібно розглянути під час роботи круглого столу, роль громадських організацій в інформуванні громадян щодо євроінтеграційних процесів та стратегічних цілей України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У міжфракційних депутатських об'єднаннях
Міжфракційне депутатське об'єднання "Рівні можливості" провело "круглий стіл" - презентацію досліджень проекту "Знову до роботи: реінтеграція матерів і батьків до професійного життя після відпустки по догляду за дитиною". 
Проект "Знову до роботи: реінтеграція матерів і батьків до професійного життя після відпустки по догляду за дитиною" реалізується за сприяння Представництва Європейського Союзу в Україні.

"Круглий стіл" був присвячений питанням щодо того, що і влада, і роботодавці в усьому світі визнають наявність проблем, пов'язаних із поверненням матерів та батьків до професійної діяльності після відпустки для догляду за дитиною. Ця проблема є доволі актуальною і для України, оскільки до цих пір в державі не створена функціональна модель реінтеграції, яка б сприяла успішному поверненню матерів та батьків до роботи після декрету.

Під час заходу були презентовані результати трьох досліджень ("Дослідження щодо практик/ініціатив повернення батьків після відпустки для догляду за дитиною"; "Дослідження потреб батьків під час повернення їх до професійної діяльності після відпустки для догляду за дитиною"; "Дослідження потреб та можливостей роботодавців щодо професійної реінтеграції батьків після відпустки для догляду за дитиною") з питань повернення батьків до професійної діяльності після відпустки.

Обговорити проблеми та механізми професійної реінтеграції Україна зібралися народні депутати, представники секретаріатів профільних парламентських комітетів, працівники Міністерства соціальної політики, експерти з питань соціальної політики, представники асоціацій роботодавців, профспілок, громадськості.

Під час засідання учасники дискусії наголосили, що українське законодавство достатньо добре захищає інтереси жінки - матері, але на практиці вона зіштовхується з проблемою працевлаштування і повернення на роботу, дефіцитом дитсадків та відсутністю дитячої інфраструктури, неготовністю роботодавця до гнучкого графіку чи роботи на відстані. Майже третині жінок (29,1%), опитаних під час проведення дослідження, відмовляли у прийнятті на роботу з причин можливого народження дитини, вагітності чи наявності малої дитини. І лише кожен десятий респондент (11,9%) повідомив про можливість користуватися послугами дитячого садка чи ясел.

"Все це на практиці часто створює нерівні умови для жінок, які хотіли б успішно поєднувати родину та роботу" - зазначила співголова МФО "Рівні можливості" Ірина Геращенко. Вона розповіла, що в найближчих планах МФО - дерегуляція і спрощення законодавства для відкриття міні-дитячих садочків.

Також І.Геращенко вважає за необхідне посилити відповідальність керівників комерційних структур за нерівність оплати праці чоловіків і жінок і поінформувала, що відповідний законопроект вже зареєстрований у Верховній Раді за ініціативою МФО "Рівні можливості".

Співголова МФО "Рівні можливості" Олена Кондратюк вважає, що "жінки, які хочуть успішно поєднувати сім'ю, материнство і кар'єру, сьогодні потребують підтримки та допомоги як держави, так і роботодавця". "Особливої уваги та сприяння потребують жінки, які повертаються до професійного життя після виходу з декрету, зокрема, це і можливість оформити гнучкий графік, працювати неповний робочий день або тиждень, мати право на перерви для годування дитини, за потребою - підвищувати свій професійний рівень, отримувати психологічну допомогу, юридичні консультації" - зазначила О.Кондратюк. Її підтримав народний депутат Павло Розенко, який наголосив, що "держава повинна стимулювати активність жінок. Адже тільки так можна підняти соціальні стандарти життя жінок, боротися з бідністю, сприяти самореалізації".

Результати досліджень свідчать, що в контексті євроінтеграції необхідно особливу увагу приділити практичній реалізації гендерної рівності, зокрема, застосуванню соціального договору на основі європейської практики.

За підсумками обговорення результатів трьох досліджень розроблено рекомендації, які будуть покладені в основу майбутніх законодавчих ініціатив МФО "Рівні можливості".

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників бібліотек України з професійним святом. 

Працівникам бібліотек України

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з професійним святом - Всеукраїнським днем бібліотек!

Сьогодні ми вшановуємо вас, вітчизняних хранителів вікової мудрості, дбайливих хазяїв храму знань, які за велінням серця присвятили своє життя шляхетній місії просвітництва. Ваша невтомна праця дає змогу задовольнити культурні та наукові потреби наших співгромадян, збагатити їхні душі.

Впевнений, що завдяки вашому професіоналізму та досвіду бібліотечна справа і надалі сприятиме розбудові нашої держави, загальній доступності громадян до інформації, а отже - зміцненню інтелектуального потенціалу нації.

Бажаю всім вам міцного здоров'я, щастя, невичерпної енергії, творчого натхнення, удачі у всіх починаннях! 
* * * 
Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників освіти та вчителів України з професійним святом.

Працівникам освіти та вчителям України

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з прекрасним святом - Днем працівників освіти, відзначення якого засвідчує шану і безмірну вдячність Української держави просвітителям та наставникам нашого народу.

У невпинному плині часу, за стрімких змін обставин, проблем та завдань професійне і громадянське покликання, історична місія Учителя одвічно були, є і будуть неосяжно високими, гуманістичними, націленими на майбутнє. Педагоги у найкращих проявах дарують юній зміні не лише знання, а й вчать людяності, моральності, що створює відчуття родини та батьківської домівки. Сподіваюся, що ці добрі уроки допоможуть нашим молодим співгромадянам долати всі виклики нинішньої суспільної моралі, вакуум духовних цінностей. 
Цього золотоосіннього дня зичу всім вам, шановні освітяни, міцного здоров'я, щастя, наснаги, невичерпної енергії, творчого натхнення, удачі у всіх починаннях задля досягнення благородних цілей! 
* * * 
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