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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 3 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відкривши ранкове засідання, повідомив, що сьогодні вся світова спільнота відзначає Міжнародний день інвалідів. 

"Верховна Рада повинна докласти всіх зусиль, щоб для людей з особливими потребами були створені гідні умови для повноцінного життя і самореалізації. Давайте привітаємо цих мужніх і незламних духом людей і побажаємо кожному з них доброго здоров'я, благополуччя і справжнього людського щастя", - звернувся він до народних депутатів. 

Головуючий оголосив прізвища відсутніх на пленарному засіданні народних депутатів. 

В.Рибак повідомив про вихід зі складу фракції Партії регіонів народних депутатів Давида Жванії та Інни Богословської у зв'язку з особистими заявами. 

Головуючий далі повідомив, що 28 листопада 2013 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата України Демидюка Василя Харитоновича, обраного на виборах народних депутатів 28 жовтня 2012 року у загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, включеного до виборчого списку Комуністичної партії України. 

В.Демидюк перед вступом на посаду склав присягу перед Верховною Радою. 

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. Всі виступи стосувалися ситуації та подій в країні, які відбулися в останні дні. 

Представник фракції Партії регіонів Анатолій Кінах у виступі зазначив, що "в Україні поглиблюються системні соціально-економічні і суспільно-політичні проблеми, в тому числі з чіткими проявами спроб реалізації по відношенню до України зовнішніх сценаріїв політичного та економічного тиску. На Верховній Раді величезна відповідальність за мир, спокій в суспільстві, захист національних українських інтересів, збереження територіальної цілісності та державності". 

А.Кінах заявив: "всі повинні зрозуміти, що тільки та держава, яка формує по всьому периметру рівноправні умови партнерства з іншими державами на основі балансу національних, економічних, політичних інтересів з інтересами партнерів, має можливість перемагати в глобальній конкуренції. Найпринциповіше значення має пошук виходу з складної ситуації мирним демократичним шляхом. 

Ми ще раз підкреслюємо і вносимо пропозицію - започаткувати загальнонаціональний круглий стіл по обговоренню питань в умовах чіткої дискусії, в основі яких національні інтереси України, з обов'язковою участю всіх громадських, політичних сил України. Ще раз підкреслюю, особливо громадських сил, і разом шукати ті рішення, які дають можливість на основі нашої мудрості, відповідальності перед українським народом будувати єдину, конкурентоздатну, сучасну державу Україну".

Керівник фракції "УДАР" Віталій Кличко у виступі зазначив: "Все те, що відбувається сьогодні в країні - немає коментарів. Кожен з нас знає, спочатку в нас вкрали надію. В українців вкрали надію жити в сучасній країні. І обурені українці вийшли на мирні демонстрації, і так, як поводився "Беркут" з молодими людьми без спортивних гасел з українськими прапорами розігнати з дубинками - такого взагалі не було в історії нашої країни". 

В.Кличко вимагав відставки уряду, а також відсторонення та притягнення до кримінальної відповідальності усього керівництва Міністерства внутрішніх справ України, припинення політичних репресій в країні. 

В.Кличко поклав "повну відповідальність за злочини проти громадян України на Президента України В.Януковича". "Тому, ми вимагаємо дострокових виборів Президента України. Хочу наголосити, що повна заміна влади повинна відбутись в легітимний засіб. Сьогодні всі є підстави, всі є закони, щоб перезавантажити владу", - наголосив він. 

Голова фракції "Батьківщина" А.Яценюк на початку виступу заявив: "щойно фракція Партії регіонів завела у Верховну Раду 200 так званих "тітушок". Він звернувся до головуючого з проханням вивести їх з будинку. 

А.Яценюк, зокрема, зазначив, що "в країні не просто політична криза, не проблема економіки, а це проблема людської гідності і несправедливості". 

За його словами, "зараз відбувається провокація Партії регіонів так само, як на Банковій били людей провокатори від Партії регіонів, так само зараз Голова парламенту Рибак дав вказівка завести сюди "тітушок". Ми закликаємо негайно зупинити провокацію", - заявив він.

В.Рибак повідомив, що він не давав команду нікого заводити до будинку Верховної Ради. Головуючий запропонував зробити коротку перерву. 

"Не піддавайтеся на провокації. Тут, у будинку Верховної Ради нікого немає", - наголосив після перерви В.Рибак. 

А.Яценюк озвучив вимоги опозиційних фракцій: відставка Кабінету Міністрів; притягнення до кримінальної відповідальності Міністра внутрішніх справ В.Захарченка, відставка Президента України В.Януковича. 

За словами керівника фракції ВО "Свобода" О.Тягнибока, "ситуація в парламенті, в українському суспільстві, і в Українській державі не просто напружена. Вона є катастрофічною в будь-якому сенсі, як в політичному, так і в економічному". 

О.Тягнибок закликав громадян: "Піднімайтеся проти того, що вони знищують наші громадянські права, забирають свободу слова! Вони позбавили можливості вільних виборів в Україні".

Голова фракції КПУ П.Симоненко заявив, що КПУ "рішуче засуджує насильство і жорстокість по відношенню до мирних маніфестантів. Ми також засуджуємо дії бойовиків-провокаторів незалежно від того, хто ними керував і віддавав накази". 

"Те, що зараз відбувається в Україні, свідома ескалація політичної напруги - це не що інше, як боротьба олігархічних кланів за президентське крісло, боротьба, в якій людей як гарматне м'ясо кидають у вир кривавого громадянського протистояння, боротьба, заради перемоги, в якій олігархи готові знищити нашу країну", - наголосив він. 

П.Симоненко також заявив, що "всю політичну відповідальність несуть представники олігархічних кланів, які знаходяться як у владі, так і в опозиції. "Ми закликаємо громадян об'єднатися для боротьби за свої інтереси. Ми закликаємо зупинити цю ескалацію, закликаємо - зупинитися!", - наголосив він. 

Представники позафракційних Володимир Литвин зазначив, що події, які відбулися останнім часом, більш радикальні, ніж події 2004 року. 

В.Литвин також зазначив, що Уряд повинен відповідати за те, що відбулося. За його словами, під час розгляду питання про відповідальність Кабінету Міністрів уряд має бути у Верховній Раді. 

Народний депутат запропонував запросити уряд для того, щоб він прозвітував. 

В.Литвин зазначив, що Верховна Рада має дати оцінку тому, що відбулося в країні, а також заслухати Генерального прокурора. За його словами, Президент України має прийняти рішення про відповідальність уряду, далі, щоб Президент України провів консультації із Верховною Радою по сформуванню уряду: або народної довіри, або коаліційного. 

"Прошу не доводити ситуацію до того, щоб нас примушували до діалогу та компромісу, інакше нас примусять до діалогу і компромісу. Ми всередині, українці, повинні продемонструвати, що ми можемо знайти порозуміння й діалог. Можемо і повинні, ми просто приречені, ми зобов'язанні це зробити. Сьогодні поле для компромісу ще є, завтра цього поля для компромісу не буде… ми будемо працювати навздогін, треба зараз прийняти хірургічне рішення, якщо ми хочемо зберегти країну", - наголосив він. 

В.Рибак повідомив, що 166 народних депутатів внесли на розгляд Верховної Ради питання про відповідальність Кабінету Міністрів та прийняття Резолюції недовіри Кабінету Міністрів. Він також повідомив, що уряд був запрошений на пленарне засідання, але не прийшов і він не знає про причину його відсутності. 

Головуючий надав слово автору проекту постанови про відповідальність Кабінету Міністрів, народному депутатові А.Яценюку. 

А.Яценюк зазначив, що конституційна процедура розгляду питання про відповідальність Кабінету Міністрів вимагає присутності уряду. "Ми даємо одну годину для запрошення уряду до Верховної Ради", - заявив він. 

Народний депутат С.Сас звернувся до головуючого з проханням поставити на голосування вимогу 166 парламентаріїв про присутність уряду на пленарному засіданні. Інші опозиційні депутати підтримали пропозицію. 

Представник фракції Партії регіонів, народний депутат В.Бондар запропонував заслухати Генерального прокурора про події, що відбулися, і рішенням Верховної Ради винести питання про персональну відповідальність тих, хто дав команду і хто прийняв рішення. 

"Чого Майдан піднявся? Піднявся тому, що ми розвернулися по курсу по євроінтеграції. Так, от цими подіями, які сьогодні відбуваються, нас заганяють далі в Росію. Бо сьогоднішніми подіями ми собі відрізаємо можливість розмовляти з Європейським Союзом. Сьогодні треба повертатися до переговорів з Європейським Союзом. Є позиція Президента з цього питання. Він дав доручення уряду почати переговори. А якщо нас зараз звинуватять, що уряду немає, що ми привели ситуацію до кривавої бійні, то ми почнемо просто скочуватися до того, що нас Росія поглине, розколють країну і поставлять країну просто в ситуацію, коли не буде уряду, не буде парламенту наступного після уряду, ми підемо слідом. Країна завалиться в перевибори на рік, потім - президентські вибори і країни такої не буде", - наголосив В.Бондар.

Після ще кількох виступів головуючий поставив на голосування пропозицію про запрошення на сьогоднішнє пленарне засідання Прем'єр-міністра України М.Азарова та членів Кабінету Міністрів.

Народні депутати 368 голосами "за" підтримали вимогу. 

У пленарному засіданні була оголошена перерва. 

О 12 годині 50 хвилин в урядову ложу зайшли члени Кабінету Міністрів на чолі з Прем'єр-міністром М.Азаровим. Серед них не було Міністра внутрішніх справ В.Захарченка. 

В.Рибак надав слово народному депутатові А.Яценюку, який доповів проект постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України. Він наголосив на персональній відповідальності Кабінету Міністрів за побиття дітей на Майдані незалежності 30 листопада. 

А.Яценюк також зазначив, що "цей Кабінет Міністрів разом з Віктором Януковичем персонально відповідальні за те, що вони продали Україну Російській Федерації і вбили надію мільйонів українців на європейське майбутнє. 

Цей Кабінет Міністрів відповідальній за економічну катастрофу, до якої дійшла Україна. Вкрали стільки, що Україна стала банкрутом при Прем'єрі Азарові і при Президентові Януковичу". 

"Наша вимога чітка: відставка Кабінету Міністрів, дострокові президентські і парламентські вибори. У тому випадку, якщо постанова не буде проголосована, ми йдемо до Адміністрації Президента України, щоб Президент підписав Указ про відставку уряду і оголосив дострокові президентські і парламентські вибори. 

І ми заблокуємо приміщення Верховної Ради. Це мирний протест. Громадяни борються за свої права і ми отримаємо це право довести, що люди можуть перемагати", - заявив А.Яценюк. 

Перед Верховною Радою виступив Прем'єр-міністр Микола Азаров. 

Глава уряду вибачився за дії правоохоронців під час подій 30 листопада на Майдані незалежності. Він також сказав, що протягом трьох останніх днів правоохоронні органи не застосовували насилля, не застосовували силові способи для підтримання порядку. 

М.Азаров повідомив, що під час виступів деяких сил на будинок Адміністрації Президента України у правоохоронців були відібрані всі засоби протидії та було віддано суворе розпорядження про незастосування сили. За його словами, в результаті постраждало 162 працівників міліції, 92 з яких шпиталізовані з важкими травмами. 

З приводу інциденту, який відбувся у ніч з п'ятниці на суботу, М.Азаров зазначив, що необхідно провести його детальне розслідування. За його словами, зараз є список усіх постраждалих і в цьому списку тільки одна людина віком 17 років, всі інші старші і значно старші. 

М.Азаров звернувся до народних депутатів з проханням "відмовитися від емоцій і слідувати букві закону", бо "закон - це саме європейський шлях". 

Щодо слів А.Яценюка про те, що цей уряд і Президент України продали Україну Росії, М.Азаров нагадав про підписану у 2009 році "кабальну харківську угоду" тими, хто зараз в опозиції, а тоді був при владі, "який по суті справи поставив Україну на коліна, який знекровив фінансову та економічну систему України". 

За словами М.Азарова, "три з половиною роки Президент і уряд витримували цей натиск, цей страшний фінансовий диктат. Але наші сили на межі. Країна не може більше витримувати далі кожний місяць переплачувати по 800 млн. дол. Не може. Це - шлях в нікуди", наголосив він. 

М.Азаров також зазначив, що Президент України і Партія регіонів взяли курс на євроінтеграцію. "Три з половиною роки ми готували документи, вели переговори і настійливо реалізовували це. І сьогодні Президент і уряд чітко підтвердили прихильність курсу на євроінтеграцію. Учора у моїй присутності Президент України мав тривалу телефонну розмову з Президентом Єврокомісії Баррозу. Ми домовилися продовжити переговори про умови підписання Угоди про зону вільної торгівлі. І Єврокомісія, і Європейський Союз в цілому згодні розглядати питання про фінансові компенсації Україні. Нам же потрібно вижити у цій складній боротьбі. 

Тому наступного тижня відповідальна делегація уряду буде направлена в Брюссель і проведе переговори. Учора ж Баррозу дав доручення главі постійного представництва пану Томбінському організувати таку поїздку", - повідомив Глава уряду. 

М.Азаров також повідомив про проведені ним зустрічі з послами європейських держав, які чітко сказали, що "блокада будинків адміністративних установ, Кабінету Міністрів - це не шлях до європейської інтеграції. Це шлях насилля, який вони засуджують". 

Прем'єр-міністр звернувся до представників опозиційних фракцій, до всіх, хто причетний до протиправних, незаконних рішень про блокування будинку Уряду, негайно це припинити. "Ви обов'язково будете відповідати. І всі, хто штовхає на протиправні дії, будуть відповідати", - наголосив він.

М.Азаров зазначив, що уряд відкритий для діалогу, готовий разом з мирними маніфестантами обговорювати всі умови домовленостей. "Ми протягли вам руку. Якщо ми бачимо кулак, я відверто кажу, у нас сил достатньо", - наголосив він.

Прем'єр-міністр також повідомив, що учора пройшли сесії більшості обласних рад, які представляють три чверті населення України. Вони вимагали від уряду навести порядок, продовжити курс на євроінтеграцію, на демократичні перетворення. "Ми єдині в цьому з чесними маніфестантами, які вийшли на площі", - зазначив він. 

М.Азаров далі пояснив причини складної ситуації в країні, пославшись на зовнішні та внутрішні фактори. Він зазначив, що вже проходив те, коли КМ був заблокований, керував урядом, виконував обов'язки, під час блокування у 2004 році. "Я буду все робити для того, щоб не допустити росту цін, росту житлово-комунальних тарифів, девальвації гривні. Я збережу підтримку сільгоспвиробників. Україна вистоїть і буде розвиватися", - запевнив він.

В обговоренні взяли участь представники депутатських фракцій. 

Проект постанови підтримали фракції "Батьківщина", "УДАР" і "Свобода". 

Проти прийняття Резолюції недовіри Кабінету Міністрів висловився представник фракції Партії регіонів. 

Представник фракції КПУ запропонував свій проект постанови про недовіру уряду. 

В.Рибак сказав, що його потрібно зареєструвати і розглянути. 

М.Азаров у заключному слові гарантував народним депутатам, що він зробить жорсткі висновки з того, що відбулося, і в уряді будуть проведені рішучі кадрові зміни. 

Після закінчення обговорення головуючий поставив на голосування проект постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України та прийняття Резолюції недовіри Кабінету Міністрів, для прийняття його за основу і в цілому. 

"За" проголосувало 186 народних депутатів. У голосуванні не брали участь фракції Партії регіонів і КПУ. Проект постанови було відхилено.

Головуючий закрив ранкове засідання. 

* * *
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 4 ГРУДНЯ 2013 РОКУ.

Ранкове пленарне засідання розпочалося із затримкою у 15 хвилин. 

Представники опозиційних фракцій зібралися у президії та біля трибуни для виступів.

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак відкрив засідання, запросив керівників фракцій у кабінет Голови Верховної Ради для проведення консультацій і у зв'язку з неможливістю далі вести засідання закрив його. 

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у четвер, 5 грудня. 

* * *
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 5 ГРУДНЯ 2013 РОКУ.

Перед початком пленарного засідання представники опозиційних фракцій заблокували президію і трибуну. 

У сесійному залі зареєструвалося 220 народних депутатів. 

Повторно зареєструвалося 214 парламентаріїв. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сказав, що можливості проводити пленарне засідання немає і оголосив про те, що наступне пленарне засідання відбудеться у п'ятницю, 6 грудня. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України.

Зокрема, проектом (реєстр. №3692) пропонується прийняти резолюцію недовіри Кабінету Міністрів України.
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування вважає недоцільним призначення низки позачергових місцевих виборів. 

Таке рішення було ухвалено на засіданні Комітету 4 грудня під час розгляду питання про призначення позачергових виборів у Перечинській міській раді Закарпатської області, Хотешівській сільській раді Камінь-Каширського району Волинської області, Марганецькій міській раді Дніпропетровської області, Дебальцевській міській раді Донецької області, Гусарківській сільській раді Куйбишевського району Запорізької області, Підмихайлівській сільській раді Калуського району Івано-Франківської області, Вороняцькій сільській раді Золочівського району Львівської області.

Народні депутати взяли до уваги, що Перечинський міський голова М.Гуранич 29 липня 2013 року порушила перед Верховною Радою питання про призначення позачергових виборів депутатів Перечинської міської ради Закарпатської області. Водночас, за офіційною інформацією, що надійшла до Комітету 17 вересня та 7 жовтня 2013 року, сесії Перечинської міської ради відбулися, при чому Перечинський міський голова не зверталася до суду щодо рішень ради, які, на її думку, були прийняті з порушенням Конституції України, законів, прав і свобод громадян.

Члени Комітету зазначили також, що, за повідомленням Камінь-Каширської районної ради, між депутатами Хотешівської сільської ради та Хотешівським сільським головою досягнуто порозуміння і сесії сільської ради проводяться регулярно.

Також було взято до уваги інформацію щодо Дебальцевської міської ради, відповідно до якої за рішеннями судів різних інстанцій міський голова поновлений на посаді, а рішення міської ради про припинення його повноважень визнано незаконним і скасовано.

Народні депутати наголосили також, що визнано незаконними і скасовано рішення Марганецької міської ради про дострокове припинення повноважень Марганецького міського голови О.Бідняка, Гусарківської сільської ради Куйбишевського району Запорізької області про дострокове припинення повноважень Гусарківського сільського голови Н.Слабишевої, Підмихайлівської сільської ради Калуського району Івано-Франківської області про дострокове припинення повноважень Підмихайлівського сільського голови І.Кубрак.

Щодо ситуації, яка склалася у Вороняцькій сільській раді Золочівського району Львівської області, члени Комітету звернули увагу на те, що Вороняцька сільська рада рішенням від 2 квітня 2013 року достроково припинила повноваження сільського голови В.Шеремети, але всупереч вимогам законодавства не порушила перед Верховною Радою питання про призначення відповідних позачергових виборів. За наданою Комітету офіційною інформацією, постановою Золочівського райсуду від 27 травня 2013 року рішення Вороняцької сільської ради визнано протиправним і скасовано, а В.Шеремета був поновлений на посаді сільського голови. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проекти законів про чисельність Збройних Сил України на 2013 і 2014 роки. 

Законопроектом (реєстр №3656) пропонувалося затвердити чисельність Збройних Сил України станом на 31 грудня 2013 року у кількості 168 201 особа, у тому числі 125 482 військовослужбовці.

Проектом передбачається, що приведення чисельності ЗС України до затвердженої цим законом здійснюватиметься з дотриманням вимог Закону "Про державні гарантії соціального захисту військовослужбовців, які звільняються із служби у зв'язку з реформуванням Збройних Сил України, та членів їхніх сімей", а також що поза чисельністю Збройних Сил у 2013 році утримуватиметься до 2 400 осіб, які проходять службу у військовому резерві.

На засіданні Комітету запропоновано внести до проекту зміни техніко-юридичного характеру, а саме:

прибрати поділ проекту на розділи, змінивши нумерацію пунктів та передбачивши набрання чинності законом останнім пунктом;

у пункті першому проекту слова "168 201 особа, у тому числі 125 482 військовослужбовці" замінити словами "до 168 201 особи, у тому числі до 125 482 військовослужбовців".

Законопроектом (реєстр №3657) пропонувалося затвердити чисельність Збройних Сил України станом на 31 грудня 2014 року в кількості 157 456 осіб, у тому числі 119 166 військовослужбовців.

Крім цього, проектом визначається, що приведення чисельності Збройних Сил до зазначеної кількості здійснюватиметься з дотриманням вимог Закону "Про державні гарантії соціального захисту військовослужбовців, які звільняються із служби у зв'язку з реформуванням Збройних Сил України, та членів їхніх сімей", а також що поза чисельністю Збройних Сил у 2014 році утримуватиметься до 3 700 осіб, які проходять службу у військовому резерві.

На засіданні Комітету було також запропоновано внести до проекту зміни техніко-юридичного характеру, а саме:

прибрати поділ проекту на розділи, змінивши нумерацію пунктів та передбачивши набрання чинності законом останнім пунктом;

у пункті першому проекту слова "157 456 осіб, у тому числі 119 166 військовослужбовців" замінити словами "до 157 456 осіб, у тому числі до 119 166 військовослужбовців".

Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду законопроектів у першому читанні прийняти їх за основу та в цілому як закони, внісши до їх текстів вищенаведені зміни.
* * *

Голова Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Валерій Сушкевич в рамках відзначення Міжнародного дня осіб з інвалідністю провів зустріч з керівниками та активістами громадських організацій інвалідів з усіх регіонів України. 

На зустрічі, яка відбулася 28 листопада 2013 року, відбувся конструктивний діалог, під час якого були обговорені актуальні питання в сфері реалізації громадянами з інвалідністю своїх прав, проблемні моменти щодо їх соціального захисту та шляхи врегулювання найгостріших питань. Зокрема, щодо: реалізації своїх прав жінками та молоддю з інвалідністю, особами з суттєвими вадами зору, шахтарями-інвалідами та родинами загиблих шахтарів, підтримки родин з дітьми-інвалідами, удосконалення механізмів захисту прав повнолітніх осіб з інвалідністю внаслідок стійких психічних та інтелектуальних порушень (в тому числі тих осіб, які проживають в інтернатних закладах), реалізації програм по створенню безбар'єрного середовища, відновлення державної підтримки діяльності підприємств громадських організацій інвалідів тощо.

Учасники зустрічі звертали увагу на те, що особливо громадськість інвалідів схвильована згортанням протягом останнього року державних програм підтримки діяльності підприємств громадських організацій та звуженням прав громадян з інвалідністю в сфері професійної орієнтації, працевлаштування, трудової зайнятості, забезпечення засобами реабілітації. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про громадські об'єднання" (щодо забезпечення діяльності всеукраїнських громадських об'єднань). 

На засіданні Комітету 4 грудня 2013 року зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №3225) є врегулювання на законодавчому рівні питання збереження структури всеукраїнських громадських організацій, зареєстрованих до набрання чинності Закону "Про громадські об'єднання" від 22 березня 2012 року № 4572-VI.

Законопроектом пропонується внести зміни, зокрема, до "Прикінцевих та перехідних положень" Закону "Про громадські об'єднання", якими надати місцевим осередкам всеукраїнських громадських організацій (які діяли із статусом юридичної особи на день введень цього Закону в дію) право залишити за собою статус юридичної особи. Таке рішення пропонується приймати керівним органом такої громадської організації.

На засіданні зазначалося, що прийняття зазначеного законопроекту дозволить зберегти статус всеукраїнських громадських організацій, зокрема, громадських організацій інвалідів та їх територіальних структур, які формувались протягом десятиріч.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про дошкільну освіту" щодо доступності навчання для дітей з особливими освітніми потребами та дітей з інвалідністю. 

На засіданні Комітету 4 грудня 2013 року зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2594а) передбачено внесення змін до Закону "Про дошкільну освіту" щодо законодавчого закріплення положень по створенню відповідних умов для організації інклюзивного виховання і навчання дітей з особливими освітніми потребами і дітей з інвалідністю в дошкільних закладах освіти.

Зокрема, положеннями законопроекту пропонується визначити:

одними із основних завдань законодавства України про дошкільну освіту є забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами і дітей з інвалідністю на доступність і безоплатність здобуття дошкільної освіти переважно за місцем проживання та забезпечення необхідних умов функціонування розвитку системи дошкільної освіти, що враховують індивідуальні потреби дитини;

принципами дошкільної освіти є доступність освітніх послуг, що надаються системою дошкільної освіти, в тому числі й для дітей з особливими освітніми потребами і для дітей з інвалідністю; повага до прав дітей, в тому числі дітей з особливими освітніми потребами та дітей з інвалідністю, на збереження своєї індивідуальності,

можливість створення в дошкільних навчальних закладах умов для використання жестової мови;

повноваження дошкільного навчального закладу щодо забезпечення  реалізації права дитини з урахуванням її індивідуальних особливостей, в тому числі пов'язаних з інвалідністю, на здобуття дошкільної освіти в інклюзивному навчальному середовищі, архітектурно доступному середовищі;

повноваження органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування в системі дошкільної освіти щодо забезпечення дошкільних навчальних закладів необхідними фахівцями з урахуванням різноманітності особливих освітніх потреб дітей, в тому числі й дітей з інвалідністю; забезпечення архітектурної доступності приміщень для забезпечення реалізації прав дітей з інвалідністю на отримання дошкільної освіти нарівні з іншими; забезпечення розумного  пристосування, що враховує індивідуальні потреби дитини; затвердження типових переліків обов'язкового навчально-дидактичного та іншого обладнання, навчально-наочних посібників, художньої літератури, в тому числі з урахуванням способів і форматів подачі інформації для дітей з особливими освітніми потребами, в тому числі дітей з інвалідністю;

визначити, що здобуття дошкільної освіти дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі і дітьми з інвалідністю, здійснюється згідно із Базовим компонентом дошкільної освіти відповідно до індивідуального плану розвитку дитини, розробленого на підставі рекомендацій психолого-медико-педагогічних консультацій та із застосуванням навчально-методичних посібників розвитку дітей дошкільного віку з різних видів нозологій, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти в установленому порядку тощо.
* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин розглянув питання щодо дотримання прав осіб, затриманих за участь в акціях протесту 30 листопада - 1 грудня 2013 року в м. Києві. 

Під час засідання 5 грудня члени Комітету висловили занепокоєння "фактами жорстокого поводження з людьми і масовим порушенням прав людини під час розгону мирних зібрань 30 листопада - 1 грудня 2013 року, а також під час проведення досудового слідства і оперативно-розшукових дій стосовно затриманих та потерпілих учасників цих подій".

Заслухавши інформацію заступника Генерального прокурора України Юрія Ударцова, прокурора міста Києва Миколи Бескишкого, заступника начальника слідчого управління ГУ МВС України в м. Києві Олега Шеремета, Уповноваженого з прав людини Валерії Лутковської, а також представників осіб, затриманих за участь в акціях протесту, Комітет ухвалив рішення:

"1. Тримати на контролі хід розслідування кримінальних справ, порушених за фактами подій, що мали місце 30 листопада та 1 грудня 2013 р. в частині дотримання прав осіб, які були затримані за участю у цих акціях.

2. Сформульовані запитання народних депутатів - членів Комітету, зокрема, стосовно законності створення спецпідрозділу МВС України "Беркут", його залучення до припинення мирних акцій, спрямувати до Міністерства внутрішніх справ України та Генеральної прокуратури України з метою надання вичерпної відповіді, на яку Комітет відреагує.

3. Визначити представників, які будуть відвідувати місця несвободи (зокрема, СІЗО) з метою моніторингу дотримання прав людини.

4. Проаналізувати отриману на засіданні інформацію правоохоронних органів та спрямувати зусилля для активізації ними об’єктивного та неупередженого розслідування усіх кримінальних справ.

5. Скерувати до Генеральної прокуратури України матеріали, оприлюднені під час засідання Комітету і вимагати належного та оперативного реагування на них.

6. Визнати роботу правоохоронних органів за станом на 5 грудня 2013 року щодо розслідування кримінальних справ недостатньою".
* * *

Комітет з питань правової політики провів засідання, на якому розглянуто низку законопроектів. 

Зокрема, рекомендовано парламенту направити на доопрацювання проекти законів про внесення змін до Закону "Про нотаріат" (щодо оформлення спадщини у сільських населених пунктах, де немає нотаріуса) (реєстр. №2187а) та про внесення змін до деяких законів України щодо оформлення відумерлої спадщини (реєстр. №2220а).

Також на засіданні Комітет розглянув 43 проекти законів та постанов на відповідність вимогам Конституції України.

Зокрема, Комітетом було визнано такими, що суперечать Основному Закону України, наступні законопроекти:

про звання "Місто воїнської слави" (реєстр. №1094);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо впровадження смертної кари як виду покарання) (реєстр. №2128);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення заходів протидії екстремістській діяльності) (реєстр. №2600а);

про Державне бюро розслідувань України (реєстр. №3042);

про внесення змін до Закону "Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини" (щодо вдосконалення процедури виконання рішень та пропозицій Європейського суду з прав людини) (реєстр. №3075);

про антикорупційну перевірку чиновників усіх рівнів (реєстр. №3121);

про внесення зміни до статті 5 Закону "Про судовий збір" (щодо Державного агентства рибного господарства) (реєстр. №3645).
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації розглянув факти побиття та перешкоджання професійній діяльності журналістів під час висвітлення ними подій на Євромайдані у Києві. 

Під час засідання 3 грудня Комітет ухвалив рішення "вимагати відставки Міністра внутрішніх справ та керівництва МВС, яке несе відповідальність за фізичне насильство по відношенню до журналістів та перешкоджання їхній професійній діяльності".

На засідання зазначалося, що, за даними медіаорганізацій, більше 50 українських та іноземних журналістів отримали тілесні ушкодження. Наголошувалося також, що "крім застосування бійцями "Беркуту" фізичного насильства щодо журналістів, також була знищена їхня професійна апаратура: фотоапарати та відеокамери".

Відповідно до рішення Комітету, створено робочу групу на чолі з Миколою Томенком, до якої увійшли представники Національної спілки журналістів України та медіаорганізацій, а також будуть залучені представники прокуратури та МВС, з метою щоденного моніторингу розслідування справ за фактами побиття працівників ЗМІ.

М.Томенко звернувся до присутніх на засіданні представників прокуратури та міліції з вимогою, "щоб всі справи, порушені щодо побиття журналістів, були відкриті за статтею 171 Кримінального кодексу "Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів".

Також Комітет звернувся до народних депутатів та бізнесменів з проханням надати фінансову підтримку на лікування журналістам, що потерпіли від сутичок з "Беркутом" під час висвітлення подій на Євромайдані.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак заявляє, що робитиме усе, щоб політики в парламенті почули один одного. 
"Я гарантую зробити все, щоб політики тут, в парламенті, почули один одного. Головне, щоб почули всіх тих людей, які представляють громадянське суспільство, яке є на майданах", - заявив В.Рибак, відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради у понеділок.

За його словами, у вівторок на пленарному засіданні буде розглядатися ситуація, яка склалася в державі станом на сьогоднішній день і на ранок завтра. "І після цього розглядатимемо ті питання, які виникатимуть", - додав він.

В.Рибак нагадав, що учора він запросив до діалогу керівників політичних сил, які представлені у парламенті. "Я це зробив і сьогодні, на Погоджувальній раді", - наголосив він, додавши, що "треба не лише ставити питання, а шукати і знаходити шляхи вирішення усіх питань". "Часу дуже мало, нам треба працювати. Треба, щоб люди на майданах заспокоїлися і могли працювати, а політики повинні робити свою роботу", - підкреслив він.

В.Рибак повідомив, що доручив керівникам Комітетів, аби питання, пов'язані з цим, були розглянуті сьогодні, а завтра - у сесійній залі.

У цьому контексті Голова Верховної Ради підкреслив, що має намір ще раз звернутися до керівників політичних фракцій. "Проситиму, аби вони прибули у парламент, щоб була розглянута ситуація. Це треба робити сьогодні і обов'язково бачити цілісну картину", - сказав він. "Поки те, що було викладено - ультимативно, поки що я не бачу діалогу. Але я запрошуватиму до діалогу", - заявив В.Рибак.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Рибак переконаний, що нині немає підстав для запровадження в країні надзвичайного стану.

"Думаю, що це питання на сьогоднішній день не розглядалося ні на якому рівні, - сказав В.Рибак, відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради у понеділок. - Необхідності я на сьогоднішній день не бачу".

При цьому він додав, що сьогодні адміністративним будинкам потрібно надати можливість працювати, зауваживши, що людям, які перебувають на майданах, не варто піддаватися на провокації, йти на захоплення адміністративних будівель, бо це є порушенням закону. 

Відповідаючи на запитання журналістів щодо його відповідальності як представника влади за ситуацію, що склалася, керівник парламенту зазначив, що розслідування інцидентів, які сталися останніми днями, проводить Генеральна прокуратура.

"Верховна Рада - це вищий законодавчий орган, який я представляю, тому я ніякого відношення до будь-яких наказів на маю. І моє завдання сьогодні - щоб об'єктивно були розглянуті усі питання, які потрібно розглянути законодавчому органу. Я повинен забезпечити цю роботу", - зазначив він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак зазначає, що нікого не примушуватиме голосувати за відставку Уряду.

Відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради у понеділок, чи має намір керівник парламенту переконувати фракцію Партії регіонів голосувати за постанову про висловлення недовіри Кабінету Міністрів, В.Рибак заявив: "Я позафракційний депутат, і я нікого переконувати не буду".

При цьому він не виключив, що парламент може у нинішній вівторок ухвалити рішення про розгляд цього питання без рішення профільного Комітету. За його словами, якщо відповідне рішення буде ухвалене, "значить, будемо розглядати без рішення комітету, з порушеннями, тому що політична ситуація така". "Завтра будемо визначатися у сесійній залі", - сказав Голова Верховної Ради.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У понеділок відбулась телефонна розмова Голови Верховної Ради України Володимира Рибака з Маршалком Сейму (нижньої палати парламенту) Республіка Польща Євою Копач.

У ході розмови спікери обговорили ситуацію, що склалася в Україні останніми днями. Зокрема, Глави парламентів обмінялися думками щодо перспектив виходу з кризи, викликаної призупиненням процесу євроінтеграції України.

На прохання Глави Сейму Польщі В.Рибак роз'яснив процедуру розгляду питань, запропонованих опозицією на пленарні засідання парламенту протягом цього тижня.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна розглядає ОБСЄ як унікальну платформу для діалогу зі створення спільного простору рівної і неподільної безпеки, яка неодноразово доводила свою дієздатність в умовах нових викликів та загроз.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у середу під час зустрічі з Президентом ПА ОБСЄ, Спікером Парламенту Чорногорії Ранко Крівокапичем.

В.Рибак привітав Р.Крівокапича з обранням на посаду Президента Парламентської асамблеї ОБСЄ, висловивши переконання, що його політичний та парламентський досвід слугуватиме підвищенню міжнародного авторитету ОБСЄ та зміцненню співробітництва між державами-учасницями Організації.

Голова Верховної Ради наголосив, що Парламентська асамблея ОБСЄ відіграє важливу роль у розвитку міжпарламентського діалогу, спрямованого на поширення демократії та зміцнення безпеки в зоні відповідальності Організації. "У цьому зв'язку під час свого Головування в ОБСЄ Україна спрямовувала свої зусилля на підтримку тісної взаємодії з Парламентською асамблеєю ОБСЄ з усього комплексу питань порядку денного Організації", - наголосив він.

В.Рибак, зокрема, зазначив, що протягом усього періоду головування Україна приділяла особливу увагу тематиці демократичних виборів та здійсненню спостережень за виборчим процесом в регіоні ОБСЄ.

"Переконані, що запорукою успіху у здійсненні об'єктивних спостережень за виборами є ефективна співпраця між спостерігачами Бюро з демократичних інститутів і прав людини та ПА ОБСЄ", - сказав він.

У цьому контексті В.Рибак підтвердив запрошення від української Сторони спостерігачам від Парламентської асамблеї ОБСЄ взяти участь у спостереженні на повторних виборах народних депутатів України, які відбудуться 15 грудня цього року.

Торкаючись питань двостороннього співробітництва, В.Рибак заявив, що Україна розглядає Чорногорію як перспективного партнера в Балканському регіоні.

"Український і чорногорський народи поєднує вікова традиція дружби. Це є надійним підґрунтям успішного розвитку всебічного співробітництва між нашими державами", - наголосив він.

В.Рибак також зазначив, що співпраця між законодавчими органами є традиційно важливою складовою розвитку двостороннього міждержавного співробітництва, часто виступає рушійним елементом для створення сприятливого клімату для розвитку торговельно-економічних зв'язків та бізнесових контактів.

Керівник українського парламенту поінформував, що у Верховній Раді України у червні 2013 року було сформовано депутатську групу по зв'язках з Чорногорією, і висловив сподівання, що незабаром і в чорногорському парламенті буде сформовано групу дружби з Україною. Він також запропонував опрацювати питання проведення першої зустрічі депутатів груп дружби.

Щодо торгівельно-економічних взаємин, В.Рибак зазначив, що динаміка двосторонньої торгівлі має сталу позитивну тенденцію, однак її обсяги все ще далекі від бажаного рівня, і висловився за необхідність активізації співпраці у цій сфері.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак ініціює проведення "круглого столу" за участю представників парламентських політичних сил для напрацювання шляхів виходу з ситуації, що склалася.

Під час зустрічі з Президентом ПА ОБСЄ, Спікером Парламенту Чорногорії Ранко Крівокапичем В.Рибак повідомив про поточну політичну ситуацію в Україні, зазначивши, що він запропонував скликати сьогодні засідання "круглого столу" за участю представників парламентських фракцій для того, аби політики "визначили всі питання і розбіжності, почули один одного та заспокоїли людей". "Люди повинні працювати, а політики - запропонувати шляхи вирішення проблем", - наголосив він.

При цьому керівник парламенту наголосив на неприпустимості застосування насильства проти людей, які проводять мирні збори. В.Рибак повідомив, що Президент України Віктор Янукович доручив провести всебічне розслідування відповідних інцидентів, а також зазначив, що він як керівник парламенту звернувся до Генеральної прокуратури з проханням якнайшвидше повідомити народних депутатів про результати розслідування. "Винні мають бути покарані відповідно до законодавства", - заявив він.

Разом з тим, В.Рибак зазначив, що захоплення адміністративних будинків та їх блокування є порушенням закону, і це мають усвідомлювати усі політичні сили.

Своєю чергою, Р.Крівокапич відзначив успішність Головування України в ОБСЄ, а також активну роль Постійної української делегації в ПА ОБСЄ.

За його словами, ОБСЄ та її Парламентська асамблея є важливим форумом для обміну думками та взаємодопомоги для досягнення успіху на шляху демократичних перетворень. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у середу зустрівся з Генеральним секретарем Ради Європи Торбйорном Ягландом.

За словами Т.Ягланда, він прибув в Україну з бажанням допомогти налагодити діалог для зниження напруженості в країні.

В.Рибак подякував Т.Ягланду за оперативну реакцію на події в Україні та запропоновану допомогу. Він також високо оцінив "останню заяву Генерального секретаря Ради Європи щодо України, в якій усі сторони політичного процесу, а також демонстрантів було закликано до пошуку мирного шляху врегулювання конфліктної ситуації".

Керівник парламенту відзначив, що "нині, як ніколи, важливо доносити до світу і Європи правду про те, що відбувається в Україні, та переконатися, що українська влада залишається відданою ідеї європейської інтеграції". Він підкреслив, що процес євроінтеграції призупинено через об'єктивні економічні причини, а не скасовано. "У зв'язку з цим та враховуючи Ваш постійний контакт з керівництвом Європейського Союзу, прошу Вас донести цей сигнал до Комітету міністрів Ради Європи та очільників ЄС", - заявив В.Рибак.

Голова Верховної Ради України поінформував Генерального секретаря Ради Європи щодо перебігу виконання Україною зобов'язань перед Радою Європи, зазначивши, що "основною підвалиною наших подальших реформ виступає демократичний принцип - захист прав людини". 

Також В.Рибак підкреслив, що для реалізації системних реформ Україні потрібно провести конституційну реформу і ухвалити низку законопроектів у ключових сферах суспільного життя нашої держави. Відповідна робота, за його словами, ведеться у тісній взаємодії з Урядом, який наполегливо працює над підготовкою своїх пропозицій з удосконалення правової бази в Україні.

Глава парламенту нагадав, що в минулому році було створено Конституційну асамблею, яка покликана розробити пропозиції до широкомасштабної конституційної реформи. Одним із конкретних результатів роботи Асамблеї він назвав розроблений нею законопроект "Про внесення змін до Конституції України щодо посилення гарантій незалежності суддів", зазначивши, що "незалежність суддів - це важлива передумова їх об'єктивності, неупередженості та самостійності, підкорення закону при здійсненні правосуддя". "Вона є гарантією належного виконання суддями своїх конституційних функцій із захисту прав і свобод людини", - наголосив В.Рибак. При цьому він зауважив, що подальший розгляд законопроекту щодо посилення гарантій незалежності суддів відбудеться на наступній сесії українського парламенту.

Голова Верховної Ради запевнив Генерального секретаря Ради Європи у тому, що завершення реформи прокуратури стане одним з перших питань, до розгляду яких повернеться український Парламент після відновлення політичної стабільності в нашій державі. Він також зазначив, що Україна послідовно дотримується рекомендацій Венеціанської комісії, пов'язаних із проведенням реформи виборчої системи України. "Закон з цього питання прийнято Верховною Радою України 21 листопада цього року з урахуванням усіх зауважень та пропозицій Венеціанської комісії", - підкреслив він.

Сторони також обговорили "напружену і непросту ситуацію в Україні". У цьому контексті В.Рибак повідомив, що запропонував провести "круглий стіл" за участю різних політичних сил, "визначивши формат та мандат цього заходу".

Своєю чергою, Т.Ягланд заявив, що "надзвичайно важливо, щоб політика повернулась з вулиці у приміщення". У разі, якщо цього не станеться, підкреслив він, "ситуація стане більш напруженою, і ніхто не зможе її контролювати". Тому проведення "круглого столу", за його словами, є конструктивною пропозицією. "Надзвичайно важливо невідкладно відновити довіру суспільства", - наголосив Генеральний секретар Ради Європи і додав, що потрібно знайти такі засоби і рішення, які б заспокоїли та задовольнили суспільство.

Голова Верховної Ради наголосив також, що влада засудила насильство під час мирних мітингів. "Це неприпустимо для нашої країни", - сказав він і додав, що потрібно ретельно розслідувати обставини побиття мирних громадян і покарати винних.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак відкидає можливість силового розв'язання кризи в країні і вірить, що найближчим часом усі сторони дійдуть порозуміння.

"Я думаю, що ніякого силового варіанту бути не може, тому що це мирна акція, люди мають право виходити і відстоювати свої інтереси", - заявив В.Рибак у середу в інтерв'ю журналістам.

При цьому він нагадав, що Президент України Віктор Янукович доручив Генеральній прокуратурі провести всебічне розслідування відповідних інцидентів. Винні, підкреслив Голова Верховної Ради, мають бути покарані відповідно до законодавства.

"Тому ніякої мови про силовий варіант не може бути", - наголосив керівник парламенту.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо доцільності залучення міжнародних посередників до врегулювання кризи, В.Рибак повідомив, що останнім часом він провів ряд переговорів з колегами з польського парламенту, а також з очільниками деяких європейських інституцій. За його словами, відбувся обмін думками, досвідом врегулювання політичних конфліктів.

"Але головне - треба, щоб опозиція дослухалася до думок влади, влада - почула опозицію, і є повністю можливість у державі, щоб вирішити ті питання, які сьогодні піднімаються", - зазначив він.

В.Рибак також висловив думку про можливість певних кадрових змін у виконавчій владі, зазначивши, що і Прем'єр-міністр Микола Азаров сьогодні на засіданні Уряду наголосив, що не всі міністри працюють "на найвищому рівні". "Я думаю, якісь зміни будуть, які - у даному випадку вирішувати Президенту нашої держави", - сказав він.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак також висловив думку, що Верховна Рада не буде розпущена.

Керівник парламенту також нагадав, що нинішній склад Верховної Ради у плані євроінтеграції зробив те, що не було зроблено протягом багатьох років, і євроінтеграційні закони об'єднали депутатів.

"Зараз треба зробити усе, знайти такі питання, щоб об'єдналося суспільство, об'єдналися Схід і Захід, щоб рана, яка є, загоїлась, - наголосив В.Рибак. - Ми повинні зробити усе, щоб об'єднати державу. Нам тут жити усім разом".

Тому, заявив В.Рибак, він робитиме усе, "щоб об'єднати парламент, щоб об'єдналася Україна". "Я думаю, що через декілька днів ми знайдемо порозуміння між опозицією і депутатами, які підтримують владу. Я вірю в це", - наголосив він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак не виключає, що державний бюджет на 2014 рік до кінця нинішнього року ухвалено не буде. У такому разі, на думку керівника парламенту, фінансування у першому місяці 2014 року доведеться здійснювати за показниками січня 2013 року.

Про це В.Рибак сказав, відповідаючи на запитання журналістів у середу.

Залишається дуже мало часу для розгляду держбюджету-2014, уже всі строки початку розгляду цього законопроекту пройшли, сказав керівник парламенту.

Він повідомив, що на сьогодні "проект Держбюджету на 2014 рік готовий десь на 95-97%, але є позиції, на базі яких здійснюються розрахунки, і вони вимагають уточнення". При цьому В.Рибак зазначив, що десь у 20-х числах грудня показники бюджету будуть узгоджені, і тоді його проект уряд представить у Верховну Раду.

"Я не виключаю, що перший місяць 2014 року, тому що я бачу, що на сьогоднішні день ще бюджету немає, фінансуватися буде по першому місяцю 2013 року. Такі варіанти в практиці вже були, але це не дуже добре", - сказав В.Рибак.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Переговори лідерів політичних фракцій Верховної Ради щодо шляхів врегулювання конфлікту будуть продовжені у четвер.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак в інтерв'ю журналістам у середу.

За його словами, до ранку опозиція має сформулювати коло питань, які повинні бути вирішені. В.Рибак наголосив, що політики мають визначити розбіжності у позиціях влади та опозиції, розв'язати проблеми і заспокоїти людей.

Голова Верховної Ради також повідомив, що в п'ятницю має намір зустрітися з Президентом України Віктором Януковичем і поінформувати його про ситуацію у парламенті, зокрема, щодо позицій усіх сторін.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак заявив, що не планує проводити жодних виїзних засідань парламенту. "Нікуди виїжджати з цього будинку і проводити сесію я не збираюся", - наголосив він, зазначивши, що така практика далеко не європейська.

Також В.Рибак висловив думку, що після Нового року Україна та ЄС можуть узгодити час підписання Угоди про асоціацію. За його словами, над цим працює Кабінет Міністрів України. При цьому він висловив сподівання, що ближчим часом відбудуться переговори у тристоронньому форматі Україна-Євросоюз-Російська Федерація.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у п’ятницю провів коротку зустріч із Заступником Генерального секретаря Служби зовнішніх дій ЄС Хельгою Шмідт. 

Під час зустрічі Сторони обмінялися думками щодо шляхів врегулювання ситуації в Україні.

Обидві Сторони були одностайні у тому, що єдиним варіантом урегулювання спірних питань є проведення переговорів за участю усіх сторін.

Х.Шмідт при цьому підкреслила, що Євросоюз надзвичайно зацікавлений у тому, щоб усі проблеми були розв'язані саме у такий спосіб.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік у четвер провів зустріч з делегацією Національних Зборів Соціалістичної Республіки В'єтнам, очолюваною заступником Голови Національних зборів Гуінь Нгок Шоном.

І.Калєтнік підкреслив, що "В'єтнам завжди був для України дружньою країною", відзначивши, що "українсько-в'єтнамський діалог значно активізувався в останні роки".

Він нагадав, що починаючи з 2011 року відбувся цілий ряд зустрічей: офіційні візити до Соціалістичної Республіки В'єтнам здійснили Президент України Віктор Янукович, а також Прем'єр-міністр Микола Азаров, і що на 2014 рік запланований державний візит Президента Соціалістичної Республіки В'єтнам Чионг Тан Санга до України. "Наскільки мені відомо, зараз це питання продовжує опрацьовуватись в'єтнамською Стороною", - сказав він.

Окрім того, за словами Першого заступника Голови Парламенту, якщо на рівні вищого керівництва наших держав співробітництво триває доволі активно, то співробітництво між парламентами наших країн ще має значний потенціал для розвитку.

"Співпраця і міжпарламентський діалог між Україною та В'єтнамом вимагає активізації, інтенсивнішої взаємодії і на рівні керівництва наших парламентів, і на рівні парламентських "груп дружби"", - сказав він.

"Перший і єдиний візит керівника вищого законодавчого органу нашої держави до В'єтнаму відбувся лише у 2010 році. За його результатами були створені міжпарламентські групи дружби між Україною та В'єтнамом, зараз до складу нашої групи входять 31 народний депутат", - зазначив І.Калєтнік.

Він додав, що необхідно продовжити практику обміну візитами на рівні голів парламентів двох країн - для обміну досвідом та спільного вирішення питань, що становлять взаємний інтерес.

Своєю чергою, заступник Голови Національних зборів В'єтнаму висловив вдячність українській Стороні "за допомогу і у роки війни, і у мирному будівництві", та високо оцінив дружбу між нашими країнами, спільну підтримку на міжнародній арені. Він наголосив, що мета візиту делегації Національних зборів В'єтнаму до України - розвиток двосторонньої співпраці. При цьому Гуінь Нгок Шон висловив готовність В'єтнаму "бути мостом між Україною і країнами Південно-східної Азії".

Він передав запрошення Голові Верховної Ради України і Першому заступнику Голови Верховної Ради України відвідати В'єтнам у 2015 році на міжпарламентському форумі.

"Приємно відзначити, що між нашими країнами відсутні будь-які суперечності з основних питань міжнародної політики", - підкреслив І.Калєтнік.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна та Соціалістична Республіка В'єтнам мають тенденцію до поступового збільшення двостороннього товарообігу. 
Про це у четвер під час зустрічі у Києві із Заступником Голови Національних зборів Соціалістичної Республіки В'єтнам Гуінь Нгок Шоном заявив Перший заступник Голови Верховної Ради, член ЦК Президії КПУ Ігор Калєтнік. 
За його словами, у 2012 році взаємний товарообіг досяг 443 мільйонів доларів США. 
"За 9 місяців цього року ми вже бачимо зростання на 25% у порівнянні з попереднім роком, і обсяги взаємної торгівлі у майже 380 мільйонів доларів США", - зазначив Ігор Калєтнік.

Він додав, що у України та Соціалістичної Республіки В'єтнам існує великий потенціал для розвитку торговельно-економічного співробітництва.

"Я маю на увазі можливість підписання Угоди про зону вільної торгівлі між Україною і Соціалістичною Республікою В'єтнам. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України підготувало загальний аналіз можливих наслідків укладення такої угоди. Він свідчить про те, що запровадження зони вільної торгівлі буде вигідним для обох країн", - сказав Перший заступник Голови парламенту.

І пояснив, що "протягом перших двох років після укладення угоди очікується зростання обсягів українського експорту до Соціалістичної Республіки В'єтнам майже на 750 мільйонів доларів. Збільшення обсягів в'єтнамського імпорту до України у свою чергу прогнозується на рівні 430 мільйонів доларів".

"У двосторонніх відносинах між двома країнами завжди провідну роль відіграє ступінь розвитку торговельно-економічного співробітництва. Вважаю що, ми повинні пришвидшити переговорний процес у цьому напрямку, що дозволить в майбутньому поліпшити темпи економічного зростання обох держав", - підсумував Перший заступник Голови парламенту.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Звернення Голови Верховної Ради України
з нагоди Міжнародного дня інвалідів

Дорогі друзі!

У третє число грудня Україна разом із усією світовою спільнотою відзначає Міжнародний день інвалідів. Він нагадує, що поруч з нами знаходяться люди з обмеженими можливостями, які потребують особливої уваги і яким ми повинні допомогти відчути себе повноцінними громадянами.

Для мене сьогодні є великою честю з відкритим серцем і теплими словами звернутися до кожного інваліда. На вашу долю випали нелегкі випробування. Кожен з вас не на словах, а на власному досвіді переконався, що для того, щоб просто жити, треба мати велику мужність. Однак ви, долаючи труднощі, виявляючи виняткову силу духу, знайшли в собі сили не лише вистояти, а й зберегти непохитну віру у завтрашній день.

Загальновідомо, що показником цивілізованості будь-якого суспільства є його ставлення саме до вас, шановні інваліди. Тому чи не найголовнішим напрямом соціальної політики Української держави має стати повсякденна діяльність щодо усунення бар'єрів на шляху до вашої самореалізації, духовного та культурного зростання, гарантування доступу до якісної освіти та гідної роботи, впровадження європейських стандартів життя, інтеграції у сучасний глобалізований світ.

Зважаючи на це, маю надію, що проведення заходів, присвячених Міжнародному дню інвалідів, за участю керівників центральних та місцевих органів державної влади, органів місцевого самоврядування, численних активістів громадських організацій інвалідів з усіх регіонів України слугуватиме подальшому розв’язанню ваших насущних проблем на основі принципів гуманізму і справедливості.

Щиро бажаю всім вам оптимізму, щастя, довгих років життя, сімейного затишку, уваги близьких вам людей, захищеності та упевненості у своїх силах!
* * *

Участь Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі у роботі Бюро ПА ОБСЄ

Голова Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі Олег Зарубінський взяв участь у роботі Бюро ПА ОБСЄ у м. Київ. 

Програмою роботи Бюро Асамблеї передбачено розгляд питань щодо підготовки проведення засідань Парламентської асамблеї ОБСЄ запланованих на 2014 рік, підведення підсумків діяльності парламентської асамблеї за 2013 рік, зокрема, розгляд звітів та інформації щодо діяльності ПА ОБСЄ у місіях спостереження за виборами тощо. 
У рамках роботи Бюро ПА ОБСЄ Голова української делегації у Парламентській асамблеї ОБСЄ Олег Зарубінський звернувся до учасників заходу з вітальною промовою.

Під час виступу О.Зарубінський, зокрема, сказав: "Час і історія суворо обходилися з віковими прагненнями українського народу до незалежності і суверенітету, до споконвічного права самим визначати свою долю.

Серед іншого, очевидно, і в силу глибокого вислову Наполеона Бонапарта, який вважав, що "географія - це вирок".

Як би то не було, два останні десятиліття новітньої української історії - це тернистий, але незмінний шлях до свободи і благополуччя. Шлях не гладкий, шлях суперечливий, але одночасно безальтернативний. Бо не дивлячись на дуже різноманітний історичний бекграунд цілого ряду регіонів України, і як наслідок, певні конфесіональні, мовні, культурні і навіть ментальні відмінності, прагнення до європейських стандартів фактично є загальними для всіх. І саме це запорука того, що з якими б проблемами і кризовими явищами ми б не стикалися, вони будуть подолані.

Ми дуже цінуємо роль ПА ОБСЄ як унікальної організації, куди входять парламентарії з 57 країн-членів, що відносяться до різних міждержавних структур, але для яких цінності, декларовані ОБСЄ - близькі і зрозумілі. Але ще більш вагомим ми розглядаємо потенціал Парламентської асамблеї. Сама назва цієї організації є покажчиком того, які питання для ОБСЄ повинні бути ключовими і визначальними - а саме, безпека та співробітництво", - підкреслив Голова української делегації у ПА ОБСЄ.

Довідково: 5-6 грудня цього року у Києві відбувається 20-та зустріч міністрів закордонних справ країн-членів Організації з безпеки та співробітництва в Європі, в якій беруть участь члени Бюро ПА ОБСЄ, що дає змогу краще координувати діяльність Організації та її Парламентської асамблеї по забезпеченню миру, стабільності та розвитку у регіоні ОБСЄ.

* * *

Шосте засідання Парламентської асамблеї ГУАМ

2-3 грудня 2013 року в Тбілісі відбулося шосте засідання  Парламентської асамблеї ГУАМ, в якому взяла участь українська парламентська делегація на чолі із Заступником Голови Верховної Ради України Русланом Кошулинським.

Перебуваючи з офіційним візитом у Тбілісі, Заступник Голови Верховної Ради України провів зустрічі з Головою Парламентської асамблеї ГУАМ, заступником Голови Парламенту Грузії Зурабом Абашідзе, заступником Голови Парламенту Молдови Олегом Бодругом, Віце-маршалком Сейму Республіки Польща Цезарем Грабарчиком та членами делегації Балтійської асамблеї.
(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

привітання

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників статистики України з професійним святом.

Працівникам статистики України

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем працівників статистики!

Національна статистика покликана забезпечувати суспільство в цілому та органи державного управління якісною та об'єктивною інформацією про соціально-економічний розвиток, яка є невід'ємною складовою процесу вироблення оптимальних управлінських рішень задля подальшого поліпшення життя громадян.

Ваша відданість справі, професійний рівень та ініціативність викликають почуття глибокої поваги та заслуговують на слова щирої подяки.

У цей святковий день бажаю всім вам добра та радості, міцного здоров'я, особистого щастя, наснаги й подальших успіхів на благо України.
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав колектив публічного акціонерного товариства "Північний гірничо-збагачувальний комбінат" з 50-річчям від дня його заснування.

Колективу публічного

акціонерного товариства "Північний гірничо-збагачувальний комбінат"
Шановні друзі!

Щиро вітаю всіх вас з ювілеєм - 50-річчям від дня заснування Північного гірничо-збагачувального комбінату.

Науково-виробничий та кадровий потенціал, накопичений на найбільшому гірничодобувному підприємстві в Європі, є надзвичайно цінним і відіграє важливу роль у розвитку гірничої промисловості сучасної України.

Ваш потужний промисловий комплекс упродовж останніх років нарощує темпи виробництва та успішно використовує інноваційні підходи і сучасні технології.

Переконаний, що завдяки вашій самовідданій праці та високому професіоналізму підприємство буде й надалі примножувати свою піввікову славу.

Бажаю вам і вашим родинам міцного здоров'я, благополуччя, нових трудових досягнень!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів, військовослужбовців, працівників Збройних Сил України з професійним святом. 

Ветеранам, військовослужбовцям,

працівникам Збройних Сил України

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас з 22-ю річницею Збройних Сил України.

6 грудня 1991 року Верховна Рада прийняла закони "Про оборону України" та "Про Збройні Сили України". Відтоді цього дня в нашій державі відзначається професійне свято військовослужбовців.

Історія становлення української армії сягає глибини віків, її бoйoві традиції формувалися у важких війнах - починаючи від полум'яних літ Київської Русі до участі у воєнних конфліктах новітнього часу, що точаться в різних куточках нашої планети. І сьoгoдні солдати й офіцери Збройних Сил України гідно прoдoвжують героїчну справу своїх дідів і батьків.

Український народ віддає належне своїм синам, які наполегливо відточують ратну майстерність на навчальних полігонах рідної країни та у миротворчих місіях за її межами. Набутий досвід - добра основа для подальшого зміцнення і реформування Збройних Сил, приведення їх потенціалу у відповідність з вимогами та викликами сучасного динамічного і неспокійного світу. Вірю, що Україна матиме мобільну, професійну армію, оснащену сучасним озброєнням та технікою.

Сердечно зичу усім вам щастя, богатирського здоров'я, нових звершень в ім'я України, незламної волі в пoдoланні труднощів військoвoгo буття, надійнoгo рoдиннoгo тилу та мирного неба над нашою благословенною землею!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників органів місцевого самоврядування та самоврядні територіальні громади України з професійним святом. 

Працівникам органів місцевого самоврядування, самоврядним територіальним громадам

          Дорогі друзі!

Від усього серця вітаю вас з Днем місцевого самоврядування!

Місцеве самоврядування - це один з найважливіших принципів організації та функціонування влади, що органічно поєднує форми представницької демократії та безпосереднього волевиявлення населення територіальної одиниці.

Реалії сьогодення диктують гостру необхідність подальшого вдосконалення державного устрою, оптимальним результатом якого має стати можливість наших громадян повноцінно та практично впливати на ухвалення рішень щодо питань їхньої життєдіяльності.

Цього святкового дня особливі слова подяки депутатам та працівникам місцевих рад, які своєю повсякденною копіткою працею сприяють вирішенню невідкладних завдань, виявляючи високий професіоналізм, самовідданість, сумлінність, чуйність та щедрість душі.

Переконаний, що спільними зусиллями ми збудуємо демократичну, незалежну і могутню державу, а злагода і процвітання завжди пануватимуть у кожній родині, кожній громаді.

Щиро бажаю всім вам міцного здоров'я, віри у власні сили, щастя, добра і достатку, радощів перемог і нових успіхів у вашій нелегкій та відповідальній роботі.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав учасників урочистого святкування 145-ї річниці Товариства "Просвіта" ім. Тараса Шевченка.

Учасникам урочистого

святкування 145-ї річниці

Товариства "Просвіта"

ім. Тараса Шевченка
Шановні друзі!

Одна з найстаріших громадських організацій України - товариство "Просвіта" імені Тараса Шевченка відзначає свій поважний ювілей: 145 років від дня заснування. Саме 8 грудня 1868 року у Львові було започатковано об'єднання українців, яке очолив громадський і політичний діяч Анатоль Вахнянин, що згодом стало наймасовішим, поширивши свою діяльність не лише на всю Україну, а й далеко за її межами.

"Спомагати народну освіту в напрямках моральнім, матеріальнім, політичнім через видання практичних книжок, брошур і так далі в тій мові, якою нарід говорить", - так визначив завдання і цілі товариства один із його засновників політик, громадський діяч і публіцист отець Степан Качала. Активними учасниками товариства "Просвіта" стали Іван Франко, Леся Українка, Михайло Грушевський, Сергій Єфремов, Микола Лисенко, Борис Грінченко, Михайло Коцюбинський, інші видатні діячі української культури.

У різні часи існування товариства змінювалися пріоритети його діяльності. Спочатку вона була культурно-освітньою, коли читальні "Просвіта" вели курси неписьменних, організовували вечорниці, ставили п'єси, крім того, брали участь у заснуванні крамниць, створенні рільничо-господарських та промислових спілок, позичкових й ощадних кас. Потім більше уваги надавалось видавничій справі. Тоді побачили світ твори Т.Шевченка, І.Котляревського, П.Гулака-Артемовського, Ю.Федьковича, С.Руданського.

Отже, з перших днів існування "Просвіта" як громадська культурно-просвітницька організація виступила потужним центром українства, справжнім оберегом рідної мови, культури, звичаїв, обрядів та традицій, відіграючи величезну роль у відродженні національної свідомості. Завдяки "Просвіті" українське друковане слово забезпечувало культурні потреби українства в усіх куточках земної кулі, що допомогло не тільки зберегти, а й збагатити українську культуру.

Нині Всеукраїнське товариство "Просвіта", головою якого є народний депутат України кількох скликань Павло Мовчан, проводить вагому державницьку роботу, щоб українська мова утверджувалася у своїх головних функціях, а Україна сходила до світових вершин освіти й духовності.

Бажаю усім просвітянам доброго здоров'я, наснаги, нових великих здобутків у своєму благородному покликанні!
* * *
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