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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 17 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 258 народних депутатів.

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у зв'язку з блокуванням президії і трибуни для виступів представниками опозиційних фракцій відкрив ранкове засідання у сесійній залі серед народних депутатів.

В.Рибак повідомив, що законопроект про Державний бюджет України на 2014 рік буде розглядатися у сесійній залі у четвер, 19 грудня. За його словами, перед цим буде прийнята постанова про розгляд законопроекту за скороченою процедурою. 

Він звернувся до народних депутатів із словами: "Верховна Рада - це не клуб за інтересами, а вищий законодавчий орган. Блокування не принесе користі для наших виборців" - і закликав їх працювати. 

Голова Верховної Ради України дав доручення Комітету з питань бюджету разом з урядом підготувати законопроект про Державний бюджет України на 2014 рік для розгляду у сесійній залі. 

В.Рибак закрив ранкове пленарне засідання. 

* * *
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ 18 ГРУДНЯ. 
Перед початком ранкового засідання представники опозиційних фракцій заблокували президію і трибуну для виступів. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 217 народних депутатів. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у зв'язку з неможливістю проводити пленарне засідання запросив керівників фракцій для проведення консультацій у кабінет Голови Верховної Ради. 

* * *
У ЧЕТВЕР, 19 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак на початку ранкового засідання привітав усіх українців з святом Святого Миколая-Чудотворця і побажав їм добра та здоров'я. 

В.Рибак повідомив про проведені консультації з керівниками депутатських фракцій і запропонував у зв'язку з розглядом сьогодні важливих питань зробити перерву у засіданні до 14-ї години з тим, щоб дати народним депутатам попрацювати над питаннями, які будуть розглядатися. 

Головуючий оголосив перерву, запросивши керівників фракцій на нараду для проведення консультацій. 

Після закінчення перерви В.Рибак закрив ранкове засідання і відкрив вечірнє засідання. 

Головуючий оголосив про вихід зі складу фракції Партії регіонів народного депутата Володимира Мельниченка.

В.Рибак поінформував про засідання керівників депутатських фракцій, на якому було ухвалено рішення щодо розгляду питань на вечірньому засіданні, зокрема, пропонувалося розглянути проекти законів: про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань; чотирьох законопроектів про внесення змін до Податкового кодексу України щодо ставок окремих податків та податкових пільг; представлення проекту закону про Державний бюджет на 2014 рік; інших законопроектів. 

Проект закону про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань, доповів народний депутат Павло Петренко. Він зачитав текст законопроекту, яким пропонувалося "звільнити від відповідальності осіб, які були учасниками акцій протесту та масових заходів у період з 21 листопада 2013 року і до дня набрання чинності цим Законом".

Проектом також передбачається, що всі кримінальні провадження та провадження щодо вчинення адміністративних правопорушень, відкриті з приводу подій, пов'язаних із зазначеними акціями протесту та масовими заходами, підлягають закриттю. 

При цьому, нові кримінальні провадження та провадження щодо вчинення адміністративних правопорушень не можуть бути відкриті з приводу подій, пов'язаних із зазначеними акціями протесту та масовими заходами.

Верховна Рада 339 голосами "за" прийняла законопроект за основу та в цілому. 

Голова Комітету з питань податкової та митної політики Віталій Хомутиннік доповів проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо ставок окремих податків та податкових пільг. Він зазначив, що проектом пропонується підвищити ставки акцизного податку на пиво на 35%, на сидр і перрі (без додання спирту) на 50%, на спирт та інші алкогольні напої на 14%, а також на тютюнові вироби, тютюн та промислові замінники тютюну та збільшення мінімального акцизного зобов'язання із сплати акцизного податку на тютюнові вироби на 11,6%.

Законопроектом також передбачається перенести на 2015 рік передбачене чинною нормою Податкового кодексу зниження ставки з податку на додану вартість (до 17%):

поступове за 3 роки зниження ставки з податку на прибуток підприємств з 19% до 16% (у 2014 році у розмірі 18%, у 2015 році - 17%, з 2016 року - 16%);

продовження дії звільнення від оподаткування податком на додану вартість необроблених шкур та чиненої шкіри без подальшої обробки, операцій з металобрухтом до 1 січня 2015 року;

введення звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій з макулатурою. 

Законопроект 241 голосом "за" було прийнято за основу та в цілому. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про державну службу" (щодо набрання чинності) доповів народний депутат Сергій Гриневецький. Він зазначив, що законопроектом передбачається відтермінувати до 1 січня 2015 року набрання чинності Законом "Про державну службу" від 17 листопада 2011 року. За його словами, це дозволить у проекті Державного бюджету України на 2015 рік передбачити кошти для реалізації оплатних положень вказаного закону та прийняти нову редакцію Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування". 

Верховна Рада ухвалила законопроект за основу та в цілому. 

Народні депутати далі розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2013 рік" (щодо уточнення надходжень державного бюджету). Законопроектом, який доповів голова Комітету з питань бюджету Євгеній Гєллєр, пропонується уточнити надходження загального фонду державного бюджету на 2013 рік з метою належного виконання видатків державного бюджету до кінця поточного року. 

За словами доповідача, загалом передбачається зменшити показники доходів на 19.395,9 млн. грн. та збільшити показники державних запозичень на 19.395,9 млн. грн. з відповідним збільшенням дефіциту державного бюджету і граничного обсягу державного боргу на кінець 2013 року. 

Законопроект був прийнятий за основу та в цілому. 

Парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо посадового окладу суддів). Доповідач, народний депутат Артур Мартовицький, повідомив, що цим проектом пропонується внести зміни до чинного закону, якими виключити норму щодо збільшення з 1 січня 2014 року розміру посадового окладу судді з 10 до 12 розмірів мінімальної заробітної плати. За словами доповідача, прийняття законопроекту сприятиме збалансуванню державного бюджету та уникненню додаткових видатків державного бюджету на оплату праці суддів в обсязі близько 0,6 млрд. гривень, джерела покриття яких відсутні. 

Верховна Рада прийняла законопроект за основу та в цілому. 

Парламентарії прийняли постанову про особливості процедури розгляду і прийняття проекту закону про Державний бюджет України на 2014 рік. 

Постановою передбачено, що представлення проекту закону у Верховній Раді відбудеться 19 грудня 2013 року.

Документом також передбачено: розгляд законопроекту народними депутатами, формування пропозицій до нього і подання їх Комітету з питань бюджету не пізніше 8 січня 2014 року (пропозиції, що надійдуть після 8 січня 2014 року, Комітетом з питань бюджету не розглядаються);

підготовка Комітетом з питань бюджету за участю уповноважених представників Кабінету Міністрів пропозицій до проекту закону та подання таких пропозицій на розгляд Верховної Ради до 10 години 16 січня 2014 року; 

розгляд проекту закону з пропозиціями Комітету з питань бюджету та прийняття його в цілому 16 січня 2014 року.

У Верховній Раді відбулося представлення проекту закону про Державний бюджет України на 2014 рік. 

Законопроект представив перший заступник Міністра фінансів Анатолій Мярковський. Урядовець поінформував про основні чинники, які вплинули на формування Державного бюджету на наступний рік, а також про основні макропоказники, закладені у ньому.

Голова Верховної Ради України В.Рибак після закінчення презентації зазначив, що Верховна Рада бере до роботи законопроект. 

Проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо створення консолідованої групи платників податків) доповів народний депутат Олександр Долженков. Він зазначив, що цим проектом пропонується визначити термін "консолідована група платників податків", а також доповнити Податковий кодекс новою статтею 152-1, в якій передбачити порядок створення консолідованої групи платників податків та порядок сплати податкових зобов'язань з податку на прибуток її учасниками. Зокрема, консолідовану групу платників податку можуть сформувати учасники консолідованої групи, які в сукупності повинні відповідати одночасно кільком критеріям. 

Проектом також передбачається не розповсюджувати на внутрішні операції між пов'язаними особами консолідованої групи дію норм Податкового кодексу щодо податкового контролю за трансфертним ціноутворенням.

Доповідач також поінформував про те, що згідно з проектом, "консолідована група може бути створена платниками податку, якщо один із учасників групи безпосередньо або опосередковано (зокрема і через нерезидента) володіє не менше 70 відсотків суми статутного капіталу інших учасників групи. 

Крім того, пропонується встановити ряд критеріїв, яким повинні відповідати майбутні учасники консолідованої групи. 

Головуючий поставив на голосування пропозицію про прийняття законопроекту за основу та в цілому.

Народні депутати висловили зауваження до проекту. 

Законопроект 234 голосами "за" був прийнятий за основу. 

Головуючий оголосив до розгляду проект закону про мисливське господарство та полювання за реєстр. №2264-1. 

Представники опозиційних фракцій висловили незадоволення з приводу розгляду законопроекту, якого, за їхніми словами, не було у порядку денному засідання. 

Голова Верховної Ради повідомив, що рішення щодо розгляду цього законопроекту було прийнято на Погоджувальній раді у понеділок. 

Народні депутати перешкоджали доповідачу з цього питання представити законопроект. 

Головуючий поставив проект на голосування без його розгляду. 

Законопроект підтримали 202 народних депутатів і його було відхилено. 

В.Рибак оголосив про входження народного депутата В.Демидюка до складу фракції КПУ. 

Головуючий звернувся до народних депутатів з проханням висловитися щодо розгляду питань на пленарному засіданні у п'ятницю. 

В.Рибак закрив вечірнє засідання. 

* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 20 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відкривши ранкове засідання, повідомив, що сьогодні відзначається День міліції. Він привітав всіх ветеранів, працівників міліції, які чесно несуть свою нелегку і небезпечну службу на благо українського народу, з професійним святом та побажав їм міцного здоров'я, щастя і високих професійних здобутків у справі служіння в ім'я України. 

Головуючий повідомив, що у сесійній залі присутні Генеральний прокурор В.Пшонка та члени Кабінету Міністрів. 

Генеральний прокурор Віктор Пшонка поінформував народних депутатів про події, що сталися у ніч з 29 на 30 листопада та 1 грудня 2013 року, стосовно учасників акцій на Майдані Незалежності та на вулиці Банковій. Він зазначив, що "порушення громадського порядку призвели до протистоянь між учасниками акцій та правоохоронцями. За усіма такими фактами прокуратурою та правоохоронними органами відповідно до визначених законом повноважень проводяться перевірки у низці кримінальних проваджень, здійснюється досудове  розслідування".

В.Пшонка також повідомив, що розслідування подій 30 листопада та 1 грудня перебуває під його особистим контролем. "Відомості про перевищення працівниками міліції владних повноважень під час масових заходів зранку 30 листопада на Майдані Незалежності  того ж дня внесено до єдиного реєстру. Розслідування проводиться Головним слідчим управлінням Генеральної прокуратури України. У справі створено групу з найбільш досвідчених слідчих та процесуальних керівників", - зазначив він.

За словами Генерального прокурора, на даний час слідством з'ясовано, що протидія з боку окремих мітингувальників встановленню на Майдані Незалежності новорічної ялинки стала безпосереднім приводом для залучення правоохоронців. Підготовка площі до новорічних свят розпочалася задовго до масових акцій, а їх проведення значно ускладнило роботу комунальників. 

В.Пшонка поінформував про вжиті у ті дні заходи з боку правоохоронних органів щодо охорони громадського порядку та виклав хронологію подій. 

Генеральний прокурор повідомив, що слідство зараз працює за трьома основними напрямами - це встановлення причетності і ступеню винуватості, по-перше, керівництва та працівників підрозділу міліції особливого призначення "Беркуту"; встановлення державних посадовців, котрі мають відношення до прийняття певних рішень або навпаки до бездіяльності, що призвело до порушення закону і тих наслідків, які сьогодні маємо; встановлення організаторів провокацій та безпосередньо тих осіб, які ці провокації здійснювали. 

За його словами, "сьогодні допитано понад 20 осіб, в тому числі керівництво столичної міліції та Міністерства внутрішніх справ, працівників спецпідрозділу "Беркут", призначено 57 судових експертиз, вивчаються наявні відеозаписи". 

"В результаті слідства знайшли підтвердження 88 заяв про спричинення правоохоронцями тілесних ушкоджень під час протистоянь 29-30 листопада. Всього було госпіталізовано двох осіб. Серед потерпілих: 7 студентів, 2 іноземці, 3 неповнолітніх та 7 журналістів. Решта 70 - це повнолітні цивільні особи. 

За попередніми висновками службового розслідування Міністерства внутрішніх справ визнається, що в окремих випадках застосування заходів фізичного впливу та спеціальних засобів перевищувало міру, необхідну для виконання покладених на працівників міліції обов'язків і не зводилося до мінімуму можливості завдання шкоди здоров'ю правопорушників", - повідомив В.Пшонка.

Генеральний прокурор зазначив, що є об'єктивні чинники, які не дають можливість завершити розслідування у короткі терміни. "Це значний обсяг матеріалу, що підлягає вивченню та дослідженню, неявка на допити потерпілих і свідків, у тому числі народних депутатів України і інші складності, що виникають при проведенні слідства", - сказав він.

В.Пшонка також поінформував про події 1 грудня, які розпочалися мирною ходою між Михайлівською і Софіївською площами, далі відбувалися на вулиці Хрещатик та Майдані Незалежності, звідки почали захоплювати адміністративні будівлі Київської міської державної адміністрації та господарського управління професійних спілок України, та біля Адміністрації Президента. 

За його словами, зокрема, "біля Адміністрації Президента радикальними групами організовано масові заворушення і посягання на життя працівників правоохоронних органів. У військовослужбовців кидали бруківку, запалювальні суміші, шумові гранати, інші предмети, їх били металевими ланцюгами, скло на шоломах заливали фарбою. Протягом всього часу правоохоронці, незважаючи на численні напади, не вживали жодних активних заходів. Загалом це протистояння тривало майже 4 години". 

В.Пшонка повідомив, що за фактами зазначених подій біля Адміністрації Президента в Єдиному реєстрі досудових розслідувань зареєстровано два кримінальних провадження, зокрема, розслідуються провадження за фактами масових заворушень, посягання на життя працівників міліції, угону навантажувача та опору працівникам правоохоронних органів і умисного заподіяння їм тілесних ушкоджень. 

"Крім того, правоохоронними органами розслідуються провадження за фактами насильства та опору працівникам міліції на Майдані Незалежності поблизу приміщення Кабінету Міністрів України та пам'ятника Леніну, опору та застосування фізичної сили стосовно державного виконавця, масових заворушень біля будівлі Київської міської державної адміністрації, замаху на заподіяння судді Шевченківського районного суду міста Києва тілесних ушкоджень", - повідомив він.

Генеральний прокурор повідомив, що на цей час встановлено 19 осіб, які брали участь у зазначених правопорушеннях, 8 з них вже визнали свою вину. Рішенням суду затверджено угоди про визнання винуватості та примирення. Ця процесуальна дія уже зроблена і судом установлена. Стосовно одного справа розглядається прямо зараз в суді. 

Із 19 осіб, яких було заарештовано, сьогодні звільнено вже 15. Під вартою залишаються 4 особи: Смалій - підозрюваний у замаху на заподіяння судді тілесних ушкоджень; Дзинзя, Кадура, Притуленко - затримані за фактами неправомірного заволодіння 1 грудня навантажувачем, масових заворушень та посягання на життя працівників правоохоронних органів поблизу приміщення Адміністрації Президента України.

За його словами, також слідчими Прокуратури міста Києва розслідується кримінальне провадження про перевищення влади працівниками міліції та перешкоджання законній професійній діяльності журналістів. З'ясовуються обставини заподіяння мітингувальникам, в тому числі журналістам, тілесних ушкоджень. На цей час слідчими прокуратури проведено 220 допитів, вилучені та оглянуті відеозаписи і фотокартки, за якими проводяться впізнання. Призначено 42 судові експертизи. Надані доручення на встановлення свідків та очевидців подій, у тому числі працівників міліції, що перебували на місці подій.

Унаслідок подій 1 грудня отримали тілесні ушкодження, загалом звернулися в медичні установи 220 осіб. У тому числі 119 працівників правоохоронних органів, 3 іноземці, 4 неповнолітніх, 7 студентів, а також 24 журналісти.

"Прикро, проте незаконні дії продовжувалися і після 1 грудня. Серед них: захоплення і силове утримання адміністративних будівель Київської міської державної адміністрації, Будинку профспілок; перешкоджання нормальному функціонуванню Кабінету Міністрів України; руйнування пам'ятника у місті Києві; спричинення тілесних ушкоджень працівникам правоохоронних органів, а також втручання у діяльність і тиск на працівників Генеральної прокуратури шляхом блокування входів до будівлі, судових органів, шляхом блокування Шевченківського районного суду, працівників правоохоронних органів шляхом проникнення до приміщення Управління про боротьбі з організованою злочинністю Головного управління Міністерства внутрішніх справ у місті Києві", - повідомив В.Пшонка.

За його словами, усього за період з 24 листопада до 14 грудня розпочато 40 кримінальних проваджень. 14 розслідуються органами прокуратури, 26 - органами внутрішніх справ і 2 справи - Службою безпеки України. Все це кримінальні справи по подіям від 29 листопада до 14 грудня по подіям в центрі міста Києва.

В.Пшонка наголосив на тому, що на Майдані Незалежності за час проведення акцій неодноразово лунали заклики до насильницького захоплення державної влади. У зв'язку з цим слідчими Служби безпеки зареєстровано два провадження про вчинення групою осіб незаконних дій, спрямованих на захоплення державної влади в Україні за статтею 109 Кримінального кодексу України. 

"Аналіз матеріалів розслідування свідчить, що до зазначених провокацій і правопорушень причетні члени радикальних угрупувань, які вже тривалий час діють під виглядом різноманітних громадських організацій, в тому числі спортивного напрямку. Вони відрізняються потужним фінансуванням, згуртованістю та веденням ідеологічної роботи щодо розповсюдження націоналізму і розпалювання міжнаціональної ворожнечі", - повідомив він. 

В.Пшонка сказав, що у народних депутатів є право ознайомитися з наданими Генеральній прокуратурі від Служби безпеки України матеріалами і він попросить керівника Служби безпеки України частково з ними ознайомити. 

Генеральний прокурор звернув увагу на випадок, який "закликав до насилля та повалення існуючої влади". "До таких подій не можна ставитися безпечно, легковажно і безвідповідально. Вважаю, що з цим не можуть не погодитися народні обранці. Наша країна не має права стати полігоном для підготовки бойовиків та різних радикальних угрупувань. Ми відповідаємо з вами за моральність суспільства, за єдність суспільства, за спокій суспільства, за те, щоб в державі діяли закони, які приймаються в цьому залі. Як свідчать зібрані матеріали, не все відбувалося так однозначно та однобічно як це здебільшого коментується. Очевидно, що правда у кожного своя і це помітно сьогодні по реагуванню на виступ Генерального прокурора України. Але об'єктивність ніхто не скасовував", - наголосив він і запропонував народним депутатам "задля збереження цієї самої об'єктивності переглянути кадри з подій, про які йде мова". 

В.Пшонка заявив, що "громадяни мають право на мирні зібрання. Водночас, такі заходи не повинні виходити за безпечні межі, а вуличні акції переростати у неприховану агресію і перешкоджати роботі органів державної влади". Він наголосив на тому, що "у державі є влада, діє закон і він єдиний для всіх. І приймаються ці закони в цьому залі. Будемо поважати ті чинні закони, за які ви голосуєте". 

Народні депутати переглянули відеоматеріали подій, що сталися у ніч з 29 на 30 листопада та 1 грудня 2013 року на Майдані Незалежності та на вулиці Банковій. 

В.Пшонка відповів на запитання народних депутатів. 

Представники опозиційних фракцій, зокрема, запитували у Генерального прокурора: чому на відеокадрах немає побиття міліціонерів, а є кадри, де журналістів, молодих людей б'ють беркутівці, кадри, на яких розправляються над мирними учасниками акції?

В.Пшонка зазначив, що у слідства головне завдання - це встановити істину і об'єктивність. "Буде установлена відповідальність, як тих радикальних мітингувальників, так і тих правоохоронців, які перевищили силу", - відповів він. 

В.Пшонка відповідаючи на запитання про свою відставку, зазначив: "я добре знаю закон і не треба мене лякати. В цьому залі вирішується доля Генерального прокурора, і ви знаєте, що в подальшому вирішує президент держави. Будемо діяти по закону. Дійте по закону". 

Генеральний прокурор також висловив своє ставлення до пропозицій, які зараз висловлюються в робочих групах Конституційної асамблеї з вимогою позбавити прокуратуру функцій загального нагляду, в тому числі і щодо захисту конституційних прав, свобод людини і громадянина. Він зазначив, що у Верховній Раді в першому читанні розглянутий проект закону про прокуратуру. Сьогодні дані висновки Венеціанської комісії. "Дійсно, прокуратура європейських стандартів, вона не має в собі в цілому поняття загального нагляду. Але право зберегти елементи загального нагляду особливо там, де йдуть вони на захист держави і конституційних прав громадян, вони повинні бути залишені", - вважає В.Пшонка. 

Керівник фракції ВО "Свобода" О.Тягнибок, звертаючись до Генерального прокурора, звинуватив його в "упередженості та в односторонності показаних відеоматеріалів". 

"Де були ці відео? Вони були де-небудь? Не було їх. І ви це знаєте. Те, про що ви говорите, воно було. Але повинен бути баланс поняття і баланс справедливості. Ви за справедливість? Слідство за справедливість. Якщо, не може бути війни закону. А ви штовхаєте слідство і Генерального прокурора на війну з законом. Цього не буде. Мандат законності - це мандат довіри до Генеральної прокуратури, яка отримана в цьому залі. Тому я прийшов не для того, щоб ви мене вмонтували в поняття політику в кримінальні справи", - відповів В.Пшонка. 

Керівник фракції "УДАР" В.Кличко, звертаючись до Генерального прокурора, зазначив, що він, після тих кадрів, які тільки що бачили на екрані, може сказати, як учасник активних подій, які відбувались, що це була мирна демонстрація, на яку вийшли майже мільйон людей. Він запитав: "Хто організував побиття людей 30 листопада та 1 грудня? Хто дав дозвіл на проведення силової акції в ніч на 11 грудня?", - і попросив дати чітку відповідь. 

В.Пшонка відповів: "сьогодні конкретно сказати прізвище посадової особи, яка дала наказ, і був чи це наказ на заподіяння того, що "Беркут" перевищив свою силу, слідство відповісти ще не може… Слідством вивчено всі радіорозмови "Беркуту", там немає жодного слова, що кимось із посадових осіб був виданий наказ. Але ми розуміємо з вами, що наказ може бути виданий не тільки в радіорозмові, а й іншим чином - все це зараз встановлюється слідством".

Генеральний прокурор також відповів на інші запитання народних депутатів. 

Члени Кабінету Міністрів та Генеральний прокурор залишили сесійну залу. 

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський оголосив депутатські запити. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, завершуючи засідання, привітав усіх з наступаючим Новим Роком та Різдвом Христовим. "Нехай прекрасні зимові свята принесуть нам всім в державі і спокій, і злагоду", - зазначив він.

В.Рибак побажав всім доброго здоров'я, родинного щастя, достатку, благополуччя. "Бажаю гарного настрою - ми не повинні весь час в поганому настрої бути, любові, щастя, енергії і нових звершень на благо українського народу", - сказав він і закрив пленарне засідання. 

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 14 січня 2014 року. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2013 рік" (щодо уточнення надходжень державного бюджету). 

Законопроектом (реєстр. №3766) передбачено уточнення надходжень загального фонду державного бюджету на 2013 рік з метою належного виконання видатків державного бюджету до кінця поточного року.

Загалом пропонується зменшити показники доходів на 19.395,9 млн. грн. та збільшити показники державних запозичень на 19.395,9 млн. грн. з відповідним збільшенням дефіциту державного бюджету і граничного обсягу державного боргу на кінець 2013 року.

Для реалізації такої законодавчої ініціативи у законопроекті передбачені зміни до статей 1 і 5 та додатків №№1 і 2 до Закону "Про Державний бюджет України на 2013 рік".

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України зазначає, що законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та відповідного висновку уряду.

Міністерство фінансів пропонує законопроект до розгляду та прийняття.

Комітет 18 грудня 2013 року розглянув зазначений законопроект та зазначив, що, оскільки на розгляді Верховної Ради знаходяться інші законопроекти про внесення змін до доходів і фінансування державного бюджету, у разі їх прийняття до розгляду даного законопроекту необхідно уточнити відповідні показники у ньому.

За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення: рекомендувати Верховній Раді законопроект за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому як закон з урахуванням пропозицій, що викладені у листі-висновку Комітету до Верховної Ради. 

* * *

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2013 рік" щодо фінансування Міжнародного дитячого фестивалю "Змінимо світ на краще". 

На засіданні Комітету зазначалося, що законодавча пропозиція (реєстр. №3629) спрямована на вирішення питання щодо оплати послуг, наданих під час проведення в МДЦ "Артек" Міжнародного дитячого фестивалю "Змінимо світ на краще". З цією метою законопроектом передбачається перерозподіл видатків у сумі 999,5 тис. гривень між окремими бюджетними програмами Міністерства соціальної політики та Міністерства фінансів (загальнодержавні видатки) без зміни загального обсягу видатків державного бюджету.

Згідно із узагальнюючим висновком Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та відповідного висновку уряду. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді законопроект за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому як закон з урахуванням пропозицій Комітету, викладених у листі-висновку Комітету та пов'язаних з уточненням окремих бюджетних показників відповідно до законопроектів, прийнятих Верховною Радою до розгляду зазначеного законопроекту, а також внесення редакційних та технічних поправок.

* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Конституційний Суд України" щодо удосконалення правового статусу, організації та порядку діяльності Конституційного Суду України. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3721) пропонується, зокрема: встановити початок перебігу строку повноважень судді Конституційного Суду; закріпити повноваження Конституційного Суду відносно надання висновків про відповідність законопроектів про внесення змін до Конституції України вимогам статей 157 та 158 Основного Закону та про порушення Верховною Радою Автономної Республіки Крим Конституції або законів України; врегулювати питання звільнення судді Конституційного Суду з посади за його заявою про відставку або про звільнення з посади за власним бажанням; встановити строк для прийняття ухвали про відкриття або про відмову у відкритті конституційного провадження; визначити порядок розгляду справи у разі неприйняття колегією суддів Конституційного Суду будь-якої процесуальної ухвали; удосконалити порядок оприлюднення ухвал, рішень і висновків Конституційного Суду України; удосконалити порядок виконання рішень і висновків Конституційного Суду; врегулювати відносини, що виникають внаслідок дії акта, визнаного неконституційним; доповнити закон новою Главою 17 щодо порядку розгляду справ про надання висновку щодо відповідності законопроекту про внесення змін до Конституції вимогам статей 157 і 158 Основного закону; доповнити також закон новою Главою 18 щодо порядку розгляду справ про порушення Верховною Радою Автономної Республіки Крим Конституції або законів України.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що потребують також уточнення положення закону, якими встановлено, що суддя Конституційного Суду має нагрудний знак, опис і форма якого затверджуються Верховною Радою (стаття 10). Як зазначали парламентарії, наведена норма узгоджується із загальним порядком здійснення правосуддя, передбаченим частиною другою статті 16 Закону "Про судоустрій і статус суддів", за яким суддя здійснює правосуддя в мантії та з нагрудним знаком. Водночас, парламент з 1996 року і до цього часу не затвердив опис і форму нагрудного знака судді Конституційного Суду. Тому пропонується надати Конституційному Суду повноваження самостійно затверджувати опис і форму нагрудного знака судді Конституційного Суду.

Крім цього, наголошували народні депутати, потребують удосконалення й інші положення закону, зокрема, пов'язані з уточненням порядку відшкодування витрат учасникам конституційного провадження, оприлюднення ухвал, рішень і висновків Конституційного Суду, виконання його рішень і висновків та уніфікацією строків конституційного провадження. 

На думку членів Комітету, запропоновані законопроектом зміни дозволять удосконалити правовий статус, організацію та порядок діяльності Конституційного Суду, що сприятиме підвищенню ефективності роботи єдиного органу конституційної юрисдикції в Україні. 

* * *

Голова Комітету з питань верховенства права та правосуддя Сергій Ківалов зустрівся з керівником Проекту USAID "Справедливе правосуддя" Девідом Воном і професором університету штату Мічиган, керівником програми судового адміністрування Морін Коннер. 

Під час зустрічі увагу було зосереджено на питаннях співпраці впродовж реалізації проектів USAID в Україні, учасником яких був профільний парламентський комітет, а також обговорено низку питань щодо подальшого співробітництва. Зокрема, учасники зустрічі розглянули можливість співпраці в напрямах підвищення професіоналізму та ефективності судової системи України, забезпечення незалежності суддів, дистанційного навчання для працівників апаратів судів та інше.

Сергій Ківалов поінформував представників USAID про роботу Комітету у сфері законотворчості, про хід судової реформи в цілому, а також розповів про законотворчі плани на майбутнє. Крім того, голова Комітету окреслив роль Національної школи суддів України у підготовці майбутніх вершителів правосуддя, історію її заснування та становлення.

"Сьогодні судова реформа в Україні вимагає певних змін в існуючому процесі добору кандидатів на посади суддів, суттєвих витрат на вивчення їх особистих та професійних рис, додаткової підготовки. Ця мета досягається шляхом вирішення освітніх і виховних завдань, вдосконалення практичної діяльності та навичок претендентів на посаду судді й працівника апарату суду", - сказав Сергій Ківалов.

Девід Вон від імені Проекту "Справедливе правосуддя" висловив подяку за плідну співпрацю та зацікавленість щодо розробки і потенційного впровадження курсу з питань судового адміністрування в навчальну програму для студентів правників. 

Морін Коннер розповіла про вдалий досвід співпраці Проекту "Справедливе правосуддя" з Державною судовою адміністрацією України у партнерстві з Національною школою суддів України за участі вчених Університету штату Мічиган (США) і повідомила, що в період з лютого по червень 2013 року була впроваджена перша (пілотна) навчальна програма з питань судового адміністрування для 40 керівників апарату різного рівня та спеціалізації українських судів та окремих посадових осіб територіальних управлінь ДСА України, які попередньо були відібрані на конкурсних засадах. В якості викладачів були залучені 17 українських фахівців і 3 американських.

За її словами, по завершенні двотижневого лекційного курсу у квітні випускники програми працювали над курсовими роботами за обраними темами, які оцінювалися викладачами Університету штату Мічиган, і отримали сертифікати цього університету про успішно виконану програму курсу.

Девід Вон зауважив, що з урахуванням нового статусу та ролі посади керівника апарату суду у світлі положень Закону "Про судоустрій та статус суддів" очевидно, що від таких осіб крім правових знань справедливо очікувати ще й знань основ управління, комунікації, стратегічного мислення, управління людськими ресурсами тощо. Тому реалізація пілотного проекту навчання керівників апарату судів продемонструвала зацікавленість таких посадовців в опануванні додатковими предметами і темами, які сьогодні не викладаються в вітчизняних юридичних школах. 

Керівник проекту "Справедливе правосуддя" наголосив, що з метою визначення шляхів подальшого розвитку такої ініціативи в Україні та з'ясування зацікавленості українських вчених і вузів у впровадженні такої програми, Проект USAID "Справедливе правосуддя" планує залучити провідні українські університети до обговорення означених питань. 

Зокрема, представники Проекту пропонували провести на базі Національного університету "Одеська юридична академія" безкоштовний двохтижневий курс підвищення кваліфікації працівників апаратів судів зі всієї України, де п'ять американських лекторів зможуть прочитати десять учбових курсів Мічиганського університету. Це такі курси як: Адміністрування (Лідерство); Цілі та обов'язки судів; Стратегічне бачення й планування; Ресурси, бюджет, фінанси; Управління проходженням справ; Управління інформаційними технологіями; Основні компоненти судів; Управління кадрами; Освіта, практичне навчання і розвиток; Зв'язки судів з громадськістю. Крім того, наголошувалося, що в разі зацікавленості можна буде розвівати співпрацю між вузами в межах двохсторонньої магістерської програми з навчання працівників апаратів судів.

Сергій Ківалов висловив готовність рухатися в цьому напрямі та запевнив, що і студенти, і професорсько-викладацький склад Національного університету "Одеська юридична академія", президентом якого він є, підтримають цю ідею.

* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо вручення копії протоколу обшуку). 

Під час обговорення законопроекту (реєстр. №2504а) народні депутати звертали увагу на те, що "в ході проведення досудового розслідування та судового слідства на підставі Кримінального процесуального кодексу (КПК), який вступив в дію 19 листопада 2012 року, виникають чисельні спори між учасниками кримінальних проваджень по питанню отримання копії протоколу особою, яка володіє житлом чи іншим володінням, а за її відсутності - іншій присутній особі, оскільки вручення такої копії постанови в статті 236 КПК не передбачено".

На засіданні зазначалося, що законопроектом пропонується внесення змін до КПК в частині вручення копії протоколу про проведення обшуку, а саме статтю 236 доповнити частиною дев'ятою такого змісту: "Після проведення обшуку та підписання всіма учасниками протоколу обшуку, копія протоколу надається особі, яка володіє житлом чи іншим володінням, а за її відсутності - іншій присутній особі".

Крім цього, в цій статті передбачається перше речення частини четвертої після слів "копія ухвали" доповнити словами "разом із копією протоколу обшуку".

Парламентарії наголошували, що профільні фахівці Національного університету "Одеська юридична академія", Національна академія правових наук України, Національного університету "Юридична академія України ім. Ярослава Мудрого", та Інститут законодавства Верховної Ради України підтримали цей законопроект та надали свої пропозиції.

На думку членів Комітету, запропоновані законопроектом зміни сприятимуть захисту прав та законних інтересів особи в ході досудового розслідування та судового слідства, та охорони прав власності. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування розглянув низку питань щодо перейменування населених пунктів. 

Під час засідання Комітету 4 грудня членами Комітету було, зокрема, прийнято рішення підтримати подання: Рівненської обласної ради щодо перейменування села Межиріччя Ярославицької сільської ради Млинівського району Рівненської області на село Чекно; Верховної Ради Автономної Республіки Крим щодо перейменування села Стахановка Первомайського району Автономної Республіки Крим на село Стаханівка; Львівської обласної ради щодо перейменування села Бистриця Бистрицька-Гірської сільської ради Дрогобицького району Львівської області на село Бистриця-Гірська.

Члени Комітету взяли до уваги, що документи, які надійшли від Верховної Ради Автономної Республіки Крим, Рівненської та Львівської обласних рад та були оформлені належним чином, питання про перейменування підтримані територіальними громадами на загальних зборах громадян, погоджені відповідно до законодавства, розглянуті і схвалені сільськими, районними, обласними радами та Верховною Радою Автономної Республіки Крим.

Розглядаючи подання Запорізької обласної ради щодо перейменування села Бесідівка Бесідівської сільської ради Приазовського району Запорізької області на село Беседівка, члени Комітету зазначили, що перейменування населеного пункту недостатньо обґрунтоване через відсутність будь-яких надійних історичних фіксацій назви у документальних джерелах, які б вказували на його первісну форму, і ухвалили рішення направити матеріали щодо перейменування даного населеного пункту на доопрацювання.

Питання перейменування села Буковина Бортниківської сільської ради Жидачівського району Львівьскої області на село Букавина не знайшло підтримки серед членів Комітету, оскільки, за наведеними під час обговорення даними, назва "Буковина" фіксується в історичних джерелах значно раніше. Комітетом ухвалено рішення про відхилення відповідного подання.
* * *

Парламентські інструменти подолання політичної кризи в Україні було обговорено під час "круглого столу" в Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування. 

Відкриваючи засідання, голова Комітету Давид Жванія зазначив, що "сьогоднішня політична криза є наслідком хибності скасування конституційної реформи 2004 року". За його словами, свого часу ця реформа стала "консенсусною для суспільства і для політикуму, таку парламентсько-президентську республіку сприймали як своєрідний транзит, перехідний крок до "чистої" парламентської республіки". Тому, за словами народного депутата, "рішення Конституційного суду 2010 року фактично зруйнувало існуючий баланс стримувань і противаг".

Д.Жванія також підкреслив, що лише Верховна Рада є єдиним законодавчим представницьким органом в структурі державної влади, який може взяти на себе відповідальність запропонувати суспільству шляхи виходу з політичної кризи.

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський, зокрема, наголосив, що інститут представницької влади сьогодні в Україні нівельовано, діяльність народних депутатів фактично зведено до підготовки законопроектів. Водночас, на його думку, за умови стабільності у суспільстві саме парламентська форма правління є оптимальною. Народний депутат закликав присутніх до застосування усіх можливих у парламенті важелів для "вирівнювання втраченого балансу сил у суспільстві".

Радник Президента України - Керівник Головного управління з питань конституційно-правової модернізації Адміністрації Президента України Марина Ставнійчук зазначила, що сьогодні для виходу з політичної кризи має бути укладено конституційний договір, і наголосила, що нова суспільна угода має бути укладена на базі широкого діалогу. 

М.Ставнійчук також зауважила, що на основі цієї угоди має бути сформовано новий уряд. "Йдеться про уряд народної довіри, перехідний чи технічний, той уряд, до якого мають увійти фахівці, які мають моральний авторитет, підтримку серед парламенту, мають бути сприйняті Президентом України та громадськістю", - підкреслила вона і сказала також, що "до цієї угоди має бути закладено цілий ряд речей, які пов'язані не тільки з сьогоднішньою діяльністю, але з майбутньою перспективною розвитку держави, починаючи від європейської інтеграції та закінчуючи питаннями економічними, інвестиційними тощо".

Учасники заходу висловилися також щодо легітимності конституційної реформи 2004 року. Зокрема, наголошувалося на тому, що є можливості: "визнання Конституційним судом рішення щодо реформи таким, що втратило чинність" (пропозиція професора НУ "Києво-Могилянська Академія" Віктора Мусіяки); "ухвалення Верховною Радою акту про відновлення легітимності конституційного правопорядку, який було порушено внаслідок рішення Конституційного Суду 2010 року" (пропозиція міністра юстиції України у 1995-1997 та 2005-2006 рр. Сергія Головатого) тощо.

Під час обговорення було прийнято рішення продовжити роботу "круглого столу", поєднавши його із засіданням Комітету, яке заплановано на середу, 18 грудня. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державну службу" (щодо набрання чинності). 

Законопроект (реєстр. №3769) містить пропозицію відтермінувати набрання чинності Законом України від 17.11.2011 № 4050-VI "Про державну службу" до 1 січня 2015 року. 

Як зазначалося під час обговорення, законодавча пропозиція розроблена з метою "узгодженого та синхронного введення його в дію з новою редакцією Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування", а також передбачення відповідних видатків для реалізації цих законів у Законі "Про Державний бюджет України на 2015 рік".

Учасники засідання наголосили також на доцільності прийняття законопроекту в цілому "за відсутності до нього зауважень".

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів не підтримує проект закону про освіту осіб з обмеженими можливостями здоров'я (спеціальну освіту). 

У законопроекті (реєстр. №2885) визначаються особливості фінансування, матеріально-технічного, науково-методичного забезпечення спеціальних навчальних закладів, а також специфіка підготовки, соціальні гарантії та пільги працівників у сфері спеціальної освіти.

Під час обговорення цього питання на засіданні Комітету 4 грудня 2013 року членами Комітету та громадськістю інвалідів акцентовано увагу на тому, що на даний час, на виконання Конвенції про права інвалідів, Україна взяла курс на впровадження інклюзивного навчання дітей з інвалідністю, тобто включення їх до загального процесу навчання, а не на забезпечення спеціальної освіти, що призводить до їх штучної ізоляції в суспільстві. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо виплати пенсії у разі виїзду на постійне місце проживання за кордон. 
На засіданні Комітету 18 грудня зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3404) пропонується внести зміни до статей 49 і 51 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" та встановити, що у разі виїзду пенсіонера на постійне місце проживання до держави, з якою Україною укладено міжнародний договір у сфері пенсійного забезпечення, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, виплата пенсії здійснюється у порядку, передбаченому договором. 
Також, відповідно до законопроекту, у разі виїзду пенсіонера на постійне місце проживання до держави, з якою Україною не укладено міжнародного договору у сфері пенсійного забезпечення, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, виплата пенсії здійснюється за місцем проживання пенсіонера за межами України у порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо ставок окремих податків та податкових пільг.

Законопроектом (реєстр. №3757) передбачається: 

підвищення ставок акцизного податку на пиво на 35%, на сидр і перрі (без додання спирту) на 50%, на спирт та інші алкогольні напої на 14%, а також на тютюнові вироби, тютюн та промислові замінники тютюну та збільшення мінімального акцизного зобов'язання із сплати акцизного податку на тютюнові вироби на 11,6% ;

перенесення на 2015 рік передбаченого чинною нормою ПКУ зниження ставки з податку на додану вартість (до 17%):

поступове за 3 роки зниження ставки з податку на прибуток підприємств з 19% до 16% (у 2014 році у розмірі 18%, у 2015 році - 17%, з 2016 року - 16%);

продовження дії звільнення від оподаткування податком на додану вартість необроблених шкур та чиненої шкіри без подальшої обробки, операцій з металобрухтом до 1 січня 2015 року; 

введення звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій з макулатурою.

На засіданні Комітету зазначалося, що у разі запровадження норм законопроекту очікуються додаткові бюджетні надходження у сумі біля 35 млрд. гривень.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про виконавче провадження" (щодо постанови про закінчення виконавчого провадження). 

Законопроектом (реєстр. №3192) пропонується вилучити одну з підстав (пункт 11 частини першої) закінчення виконавчого провадження, а саме - повернення виконавчого документа до органу (посадової особи), який його видав, у випадку, передбаченому частиною третьою статті 75 чинного закону.

Також передбачається виключити із статті 75 частину третю, якою встановлено, що у разі якщо виконати рішення без участі боржника неможливо, державний виконавець накладає на боржника штраф та вносить подання (повідомлення) правоохоронним органам для притягнення боржника до відповідальності згідно із законом, після чого виносить постанову про закінчення виконавчого провадження і повертає виконавчий документ до органу (посадової особи), що його видав.

На засіданні зазначалося, що аналіз відповідних норм Закону "Про виконавче провадження" дає підстави стверджувати, що положення пункту 11 частини першої статті 49 та частини третьої статті 75 застосовуються під час виконання всіх рішень зобов'язального характеру, виконання яких не може бути проведено без участі боржника. До таких рішень, крім виконання рішення про поновлення на роботі (стаття 76), на вдосконалення якого, на думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, спрямований законопроект, також відносяться виконання рішень про відібрання дитини (стаття 77), про виселення боржника (стаття 78), про вселення стягувача (стаття 79).

На думку членів Комітету, положення проекту, якими передбачається скасувати таку підставу завершення виконавчого провадження, як повернення виконавчого документу до суду чи іншого органу (посадової особи), який його видав, у випадку, передбаченому частиною третьою статті 75 заслуговують на увагу і можуть бути підтримані, оскільки спрямовані на утвердження конституційного принципу обов'язкового виконання судових рішень.

Разом з тим, вважають народні депутати, вилучення з закону частини третьої статті 75, яка регламентує дії державного виконавця в разі, якщо виконати відповідне рішення без участі боржника неможливо в цілому, є сумнівними, оскільки автором не пропонується іншого порядку виконання такого рішення. Крім того, на думку членів Комітету, у випадку виключення частини третьої статті 75 державний виконавець буде позбавлений права на накладення на боржника штрафу (відповідно до статті 89) та внесення подання (повідомлення) правоохоронним органам для притягнення боржника до відповідальності згідно із законом.

Також члени Комітету вважають за доцільне під час доопрацювання законопроекту до другого читання доповнити частину третю статті 75 нормою про обов’язок державного виконавця повторювати дії щодо виконання рішень з певною періодичністю до закінчення строку, передбаченого законом для відповідного виду стягнення. 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо подолання соціального сирітства в сім'ях громадян, які працюють за кордоном). 

Законопроект (реєстр. №3403) спрямований на захист прав дітей, батьки яких тимчасово не можуть виконувати обов'язки щодо піклування про них з поважних причин. 

Зокрема, пропонується доповнити Цивільний та Сімейний кодекси положеннями, якими передбачається встановлення органами опіки та піклування тимчасової опіки та тимчасового піклування над дітьми за спільною заявою батьків, або заявою того з батьків, з ким проживає дитина, на період, коли з поважних підстав батьки не можуть виконувати свої батьківські обов'язки. Здійснення контролю за умовами утримання, виховання і навчання такої дитини покладається на органи опіки та піклування.

Під час обговорення члени Комітету зауважили про доцільність додаткового законодавчого захисту дітей, які внаслідок соціальних, економічних та морально-психологічних причин залишилися при живих батьках без необхідної опіки, виховання та емоційної підтримки. Кількість таких дітей в Україні щороку збільшується за рахунок тих, батьки яких поїхали працювати за кордон. 

Народні депутати зазначали також, що законодавча пропозиція є уточнюючою до діючих норм чинного законодавства та визначає окремі особливості забезпечення захисту прав та законних інтересів дітей, батьки яких з поважних підстав не можуть виконувати обов'язки щодо них, виходячи з передумов встановлення опіки та піклування.

Водночас, парламентарії зауважили, що приписи законопроекту щодо встановлення тимчасової опіки (піклування) за заявою того з батьків, з ким проживає дитина, потребують доопрацювання в частині врахування прав другого з батьків, якщо він (вона) не позбавлений батьківських прав. Під час подальшої роботи над проектом, вважають члени Комітету, необхідно врахувати положення Сімейного кодексу. Так, відповідно до статті 141 мати, батько мають рівні права та обов'язки щодо дитини, незалежно від того, чи перебували вони у шлюбі між собою. Розірвання шлюбу між батьками, проживання їх окремо від дитини не впливає на обсяг їхніх прав і не звільняє від обов'язків щодо дитини. Згідно зі статтею 151 батьки мають переважне право перед іншими особами на особисте виховання дитини. Додатково слід врахувати, що баба, дід зобов'язані утримувати своїх малолітніх, неповнолітніх внуків, якщо у них немає матері, батька або якщо батьки не можуть з поважних причин надавати їм належного утримання, за умови, що баба, дід можуть надавати матеріальну допомогу (стаття 265 Сімейного кодексу).

Крім цього, на думку членів Комітету, необхідно уточнити норми проекту, що пов'язують право одного з батьків на подання заяви про встановлення тимчасової опіки (піклування) з проживанням із ними дитини. Зокрема, підстави, періоди проживання та момент у який проживання з одним із батьків є фактом, що породжує юридичний наслідок. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак висловлює сподівання, що представники опозиції приєднаються до загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну", започаткованого першим Президентом України Леонідом Кравчуком і спрямованим на пошук мирного виходу із кризи, яка є у державі.

Виступаючи під час роботи круглого столу, керівник парламенту підкреслив, що першими на Майдан вийшли студенти, молодь "без політичних гасел, вони висловлювалися на підтримку євроінтеграції України, саме тому вони і назвали свій Майдан "Євромайданом". Опозиція ж, за його словами, використала цю протестну енергію молоді для реалізації власних амбіцій.

Давши коротку оцінку ситуації в державі, В.Рибак підкреслив, що сьогодні "потрібна чітка оцінка дій як з одного боку, так і з іншого". Він наголосив на важливості утримання процесів, що відбуваються у державі, у конституційному річищі, не піддаючись на "фальшиві політичні заклики".

При цьому він звернув увагу на те, що українські опозиційні сили та лідери активно використовують зовнішньополітичні інструменти тиску на владу в Україні, вимагаючи "міжнародного посередництва", не йдучи на конструктивний діалог з владою. "Ніхто не зробить нам кращого життя, крім нас самих", - сказав керівник парламенту, наголосивши при цьому, що треба перш за все забезпечити цілісність держави, не поділяючи її на Схід та Захід, "загоїти рану".

В.Рибак наголосив на важливості всебічного об'єктивного розслідування і оцінки усіх правопорушень, що мали місце останнім часом.

Голова Верховної Ради звернувся до молоді, студентів, "які прагнуть світлого майбутнього своїй країні, стоять на Майдані заради європейської України", і підкреслив, що "це майбутнє народжується у студентських аудиторіях, на виробництві, воно не будується натовпом".

В.Рибак підтримав ініціативу першого Президента України щодо відкриття роботи цього круглого столу. Учасниками сьогоднішнього засідання були представники уряду, парламенту, громадських організацій.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Вибори, які відбудуться 15 грудня цього року, є підтвердженням прагнення та готовності України усунути відповідні недоліки, виявлені під час минулорічних виборів. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у п'ятницю, 13 грудня, під час зустрічі з членами Спеціального комітету ПАРЄ зі спостереження за повторними парламентськими виборами в Україні.

В.Рибак подякував членам Спеціального комітету ПАРЄ за участь у спостереженні за повторними парламентськими виборами в Україні, зазначивши, що з боку української Сторони вивчені всі зауваження міжнародних спостерігачів щодо виборів до Верховної Ради України, які відбулися у жовтні 2012 року.

Керівник парламенту підкреслив, що Україна послідовно дотримується рекомендацій Венеціанської комісії, пов'язаних із проведенням реформи виборчої системи. Він повідомив, що 21 листопада цього року Верховна Рада України більшістю голосів ухвалила у другому читанні і в цілому Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства з питань проведення виборів", в якому враховано всі зауваження та пропозиції Венеціанської комісії.

Ухваленим законом, за словами В.Рибака, передбачається, зокрема, зміна процедури формування окружних виборчих комісій, зменшення розміру грошової застави при реєстрації, введення обмеження на розмір виборчого фонду, а також посилення вимог до інформаційних агентств з висвітлення виборів. "З прийняттям цього закону фактично знімається низка зауважень, висловлених у висновках та рекомендаціях звіту Парламентської асамблеї за результатами місії спостереження за виборами 2012 року та резолюції ПАРЄ 1862 (2012) "Функціонування демократичних інституцій в Україні"", - сказав він.

Голова Верховної Ради також повідомив, що в листопаді цього року зареєстровано законопроект №3709 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо фінансування діяльності політичних партій)", який готується до розгляду у першому читанні. У цьому контексті він відзначив, що робота над цим документом ведеться в напрямку виконання рекомендацій Групи держав проти корупції, висловлених у жовтні 2011 року, з метою посилення прозорості фінансування політичних партій та виборчих кампаній.

В.Рибак наголосив, що останні роки "були досить насиченими виконанням реформ, спрямованих на демократичні перетворення". "Україна активно працює над виконанням своїх зобов'язань перед Радою Європи, зокрема, щодо зміцнення демократичних інститутів", - підкреслив він. Дуже важливим у цьому контексті, на його думку, є те, що наша держава виконала свої зобов'язання як країна-член Ради Європи в частині прийняття нового Кримінального процесуального кодексу - завдяки його ухваленню вдалося забезпечити приведення вітчизняного кримінально-процесуального законодавства у відповідність до європейських стандартів.

Українській Стороні, за його словами, вдалося розробити якісно новий Кодекс, що переконливо свідчить про прагнення України розвиватися як європейська правова держава, зміцнювати верховенство права і всебічно стверджувати права і свободи громадян. "Основною підвалиною наших подальших реформ виступає демократичний принцип - захист прав людини", - наголосив він.

Голова Верховної Ради підкреслив, що для реалізації корінних реформ Україні потрібно провести системну конституційну реформу, а також ухвалити ряд законопроектів у ключових сферах суспільного життя нашої держави, що усвідомлюють у парламенті. "Відповідна робота ведеться у тісній взаємодії з Урядом, який системно працює над підготовкою своїх пропозицій з удосконалення правової бази в Україні, у минулому році Президентом України було створено Конституційну асамблею, яка покликана розробити пропозиції до широкомасштабної конституційної реформи", - додав він, назвавши вже розроблений законопроект "Про внесення змін до Конституції України щодо посилення гарантій незалежності суддів" одним із конкретних результатів роботи Асамблеї.

Також керівник парламенту зазначив, що Україні залишилось виконати останнє з формальних зобов'язань, взятих при вступі до Ради Європи - змінити роль і функції інституту прокуратури в нашій державі. У цьому контексті він повідомив, що 7 листопада цього року Верховна Рада України ухвалила відповідний законопроект у першому читанні, нині здійснюється його підготовка до другого читання та прийняття в цілому. "Парламент України продовжить роботу у цьому напрямку, незважаючи на складні політичні процеси, які відбуваються в нашій країні", - сказав він.

В.Рибак запевнив Високих гостей у тому, що завершення реформи прокуратури стане одним з перших питань, до розгляду яких повернеться український Парламент після відновлення політичної стабільності в нашій державі. Він також заявив, що "від об'єктивності та неупередженості інформації, викладеної в доповіді делегації ПАРЄ щодо проведення виборів у п'яти одномандатних округах, залежить сприйняття ПАРЄ особливостей процесів, що відбуваються нині в Україні і, зокрема, політичного клімату, що склався у нашій державі напередодні цих виборів". "Парламент України залишається відкритим для діалогу та співпраці з ПАРЄ", - наголосив він.

Своєю чергою, Голова Спеціального комітету Рене Роке зазначив, що місія делегації "несе і політичну, і технічну функції". Її найголовнішим завданням, за його словами, є неупереджене спостереження за виборами в Україні.

Говорячи про нинішню ситуацію в Україні, Р.Роке підкреслив, що українська демократія "переживає еволюцію і просування уперед". При цьому він підкреслив важливу роль керівника парламенту у врегулюванні ситуації, що склалася. Саме такою, на його думку, має бути позиція очільника парламенту.

Р.Роке також повідомив, що делегація має намір зустрітися з керівниками усіх політичних фракцій Верховної Ради, представниками неурядових організацій та представниками ЗМІ, наголосивши на неупередженому ставленні делегації до усіх сторін.

Член Спеціального комітету Самад Сеїдов висловив переконання, що Україна подолає проблеми, оскільки вона є "великою державою, європейською країною".

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради наголосив, що Україна "буде демократичною державою на всіх напрямках", зауваживши, що будь-які конфлікти мають вирішуватися виключно шляхом діалогу.
 (Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак відкидає будь-яку необхідність проведення закритого засідання парламенту.

На цьому В.Рибак наголосив, відповідаючи на запитання журналістів перед початком засідання загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну" у п'ятницю.

"Від кого закриватися?" - запитав він, підкресливши, що, навпаки, треба у відкритому режимі, за участю преси і представників усіх фракцій, вислухати кожну сторону, почути один одного.

Керівник парламенту зауважив, що у багатьох країнах бувають подібні кризи, але вихід з них знаходять через дискусії. "Маємо і ми вести таку дискусію починаючи з цього круглого столу", - сказав В.Рибак.

Відповідаючи на запитання, В.Рибак повідомив, що у понеділок відбудеться засідання Погоджувальної ради, де він також хоче почути представників усіх фракцій. За його словами, на пленарному засіданні у вівторок необхідно надати слово не лише лідерам фракцій, а й усім іншим народним депутатам, які захочуть озвучити свої позиції і думки щодо нинішньої ситуації в державі.

В.Рибак нагадав, що наступний пленарний тиждень - останній у нинішньому році, і Верховна Рада повинна працювати. "Це головний політичний майданчик, де можуть бути висловлені думки, позиції усіх сторін і прийнято те чи інше рішення", - наголосив він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Верховна Рада України повинна поновити роботу і бути центром політичної дискусії в країні.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, виступаючи під час засідання загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну" у п'ятницю.

В.Рибак наголосив, що попри блокування роботи Верховної Ради парламентарії мають зібратися у вівторок для роботи, адже наступний тиждень є останнім тижнем пленарної роботи у цьому році. "Маємо бути центром відновлення політичної дискусії", - заявив він.

При цьому В.Рибак закликав усі політичні сили не дезорганізовувати суспільство гаслами, бо люди повинні повернутися до нормального життя. За його словами, необхідно заспокоїти громадян, аби вони "не мерзли на майданах".

Керівник парламенту повідомив, що на свій запит до Генеральної прокуратури щодо подій, які мали місце з побиттям людей, він отримав відповідь, де, за його словами, йдеться про відкриття кримінального провадження за фактом перевищення повноважень правоохоронцями.

Також, торкнувшись питання відносин з Росією, В.Рибак підкреслив, що на сьогодні жодних питань щодо вступу України до Митного союзу не розглядається. На його думку, з Росією треба укласти галузеві угоди, які забезпечать роботу підприємств.

В.Рибак висловив вдячність організаторам круглого столу, які забезпечили можливість висловити свою позицію Главі держави, представникам влади, опозиції, громадянського суспільства. "Тут ми змогли почути один одного", - сказав він, висловивши впевненість, що шляхи виходу з ситуації будуть знайдені.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у понеділок провів зустріч з колишнім Головою Сейму Литовської Республіки, депутатом Європейського Парламенту Вітаутасом Ландсбергісом.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо шляхів врегулювання ситуації в Україні.

Керівник парламенту, зокрема, наголосив на важливості утримання процесів, що відбуваються у державі, у конституційному річищі, а також на важливості всебічного об'єктивного розслідування і оцінки усіх правопорушень, що мали місце останнім часом.

Голова Верховної Ради також зазначив, що жодних законних підстав для дострокових парламентських і президентських виборів немає, нагадавши, що світова спільнота визнала законність і демократичність виборів Президента України у 2010 році та парламенту - у 2012 році.

В.Рибак підкреслив, що курс України на євроінтеграцію залишається незмінним, зауваживши на необхідності збереження партнерських відносин з Російською Федерацією.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Верховна Рада України повинна відновити свою визначену Конституцією діяльність у повному обсязі. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у понеділок на засіданні Погоджувальної ради.

В.Рибак наголосив, що у ситуації, яка склалася, Верховна Рада України має залишатися головним центром політичної дискусії в країні. "Нам усім необхідно повернутися до парламенту та відновити його повноцінну роботу", - наголосив він.

"Я певен, що для всіх нас наступив момент істини та усвідомлення нашої відповідальності як політиків перед державою, народом та своєю совістю, - заявив Голова Верховної Ради. - Я хочу почути оцінки та конструктивні ініціативи представників усіх фракцій, керівників всіх комітетів. Пленарне засідання у вівторок я оголошую днем "відкритої трибуни", та надам слово не лише лідерам фракцій, а й усім іншим народним депутатам, які захочуть висловити свої позиції і думки щодо нинішньої ситуації в державі".

В.Рибак нагадав, що за календарним планом нинішній пленарний тиждень - останній у поточному році. 

При цьому він підкреслив, що зупинка парламентського процесу унеможливила своєчасне подання проекту Державного бюджету України на 2014 рік, розгляд цілого ряду важливих законопроектів, спрямованих на підтримку фінансово-економічної стабільності держави, вирішення нагальних питань соціального спрямування, галузевого розвитку та забезпечення людей роботою.

Парламент, за словами В.Рибака, є головною політичною платформою країни, де висловлюються думки, позиції усіх сторін заради прийняття рішень в інтересах держави та народу України. "Але це не політичний клуб, куди за бажанням можна приходити, або не приходити. До парламенту кожного з нас обрали люди, 45 мільйонів українських громадян. І ми не маємо ані політичного, ані морального права залишити їх на самоті з проблемами та невідомістю, за яку ми маємо нести відповідальність", - підкреслив він.

"Прийміть до відома розданий вам проект розкладу пленарних засідань на поточний тиждень, врахуйте його у своїх робочих календарях та приступайте до роботи", - підсумував Голова Верховної Ради. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак категорично заперечує можливість розв'язання парламентської кризи силовими методами і сподівається на поновлення роботи у пленарному режимі на цьому тижні.

Відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради, В.Рибак зауважив, що у разі продовження блокування парламенту Верховна Рада працювати не зможе. 

Разом з тим, він категорично заперечив можливість застосування силових методів для поновлення роботи парламенту.

При цьому Голова Верховної Ради наголосив, що парламент є вищим законодавчим органом нашої держави, а не "політичним клубом, куди хочу - прийду, а хочу - не прийду". За його словами, депутати, яких обрали 45 мільйонів виборців, повинні виконувати свої зобов'язання у частині законодавчої роботи. "Парламент повинен працювати і виконувати свою законодавчу функцію", - сказав він.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак висловив думку, що представники опозиції повернуться до роботи у сесійній залі після завершення засідання Українсько-Російської міждержавної комісії, яке відбудеться 17 грудня у Москві під головуванням Президентів України та Російської Федерації. 

Керівник парламенту зазначив, що за підсумками роботи Комісії планується підписання ряду "двосторонніх взаємовигідних угод з економічних питань", жодна з яких не стосується вступу України до Митного союзу. "Думаю, що керівники опозиції все це побачать, і думаю, що на цьому тижні парламент буде працювати", - сказав В.Рибак.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що проект Державного бюджету на наступний рік надійде до парламенту на цьому тижні.

Відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради, В.Рибак повідомив, що відповідної домовленості було досягнуто під час розмови з Прем'єр-міністром України Миколою Азаровим. Після цього, сказав він, проект основного фінансового документу країни буде направлений до комітетів, щоб усі депутати мали можливість з ним ознайомитися і внести свої зауваження. 

В.Рибак нагадав, що останній пленарний тиждень нинішньої сесії буде у січні наступного року. "Я планую, що на цьому тижні ми розглянемо проект бюджету у першому читанні, направимо його у профільний комітет для підготовки до розгляду у другому читанні, щоб на початку наступної сесії у лютому депутати мали можливість його прийняти у цілому", - сказав керівник парламенту, додавши, що бюджет необхідно розглядати "дуже ретельно" у відповідності до Регламенту роботи Верховної Ради.

Відповідаючи на запитання, чи можливе проведення виїзне засідання парламенту для прийняття бюджету, В.Рибак заявив, що питання про жодні виїзні засідання він не розглядав і не планує їх. "У нас є можливість розглядати це питання і у залі", - сказав він, висловивши сподівання, що до розгляду бюджету у пленарному режимі будуть узгоджені "розбіжності між опозицією і владою", які є сьогодні.

"Я вірю, що у ході переговорів, які продовжуються, будуть знайдень відповіді на усі питання, які є у людей", - зазначив керівник парламенту.

Відповідаючи на запитання щодо сьогоднішньої зустрічі фракції Партії регіонів з урядом, В.Рибак повідомив, що "це була робоча зустріч Прем'єр-міністра з фракцією", під час якої розглядалися питання щодо бюджетного процесу, розгляду урядових законопроектів, взаємодії парламенту і уряду для вирішення соціально-економічних питань.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Верховна Рада України може розглядати питання про відставку уряду тільки на наступній сесії.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради.

"Для того щоб розмовляти на цю тему, треба мати проект постанови про недовіру уряду. На цю хвилину такої постанови у Верховній Раді немає", - сказав В.Рибак. За його словами, "як вона з'явиться і буде 150 підписів, як депутати внесуть пропозицію, я зобов'язаний направити всі документи у всі комітети", які розглянуть проект і внесуть відповідні пропозиції. 

Парламент, сказав В.Рибак, може розглядати питання про недовіру уряду тільки на наступній сесії.

Відповідаючи на запитання щодо можливості кадрових ротацій в уряді, Голова Верховної Ради висловив думку, що вони відбудуться, і нагадав, що ці питання належать до компетенції Глави держави.

В.Рибак сказав, що нині Президент України Віктор Янукович аналізує роботу кожного члена уряду, і не виключив, що переформатування Кабінету Міністрів відбудеться, про що Глава держави може оголосити ближчим часом.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

В Україні свідомі того, що для реалізації корінних реформ та остаточного виконання наших міжнародних зобов'язань потрібно провести системну конституційну реформу. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі зі співдоповідачами Моніторингового комітету Парламентської асамблеї Ради Європи Маріеттою де Пурбе-Лундін та Мейліс Репс у п'ятницю.

Вітаючи представників ПАРЄ у стінах Парламенту України, В.Рибак нагадав, що нещодавно Україну відвідав Генеральний секретар Ради Європи Т.Ягланд, який висловив своє бачення щодо створення передумов для розв'язання політичної кризи в Україні. Також, за його словами, відбулася конструктивна бесіда з членами Спеціального комітету ПАРЄ зі спостереження за повторними парламентськими виборами в Україні. Керівник парламенту з приємністю відзначив, що у своїй заяві після завершення роботи члени Спеціального комітету "відзначили спокійну атмосферу у день виборів, дали схвальну оцінку організації голосування на виборчих дільницях". 

Голова Верховної Ради, високо оцінюючи конструктивний підхід ПАРЄ та готовність надати практичну допомогу у вирішенні внутрішньополітичних проблем, наголосив, що в Україні розраховують на виважені та об'єктивні оцінки політичних процесів в Україні. 

В.Рибак також підкреслив, що курс нашої держави щодо якнайшвидшого завершення виконання взятих на себе зобов'язань перед Радою Європи залишається незмінним. Він констатував, що Україна досягла конкретних результатів у виконанні рекомендацій, викладених як в Резолюції ПАРЄ №1862, так і в попередніх документах Асамблеї. "В Україні свідомі того, що для реалізації корінних реформ та остаточного виконання наших міжнародних зобов'язань потрібно провести системну конституційну реформу, а також ухвалити низку законопроектів у ключових сферах суспільного життя, - заявив Голова Верховної Ради, - З цією метою було прийнято рішення про формування Конституційної Асамблеї".

Серед конкретних напрацювань Конституційної Асамблеї керівник парламенту відзначив розробку поправки до статті 98 Конституції України щодо роботи Рахункової палати. Він також нагадав, що у жовтні цього року Верховна Рада України попередньо ухвалила зміни до Конституції у частині реформування системи правосуддя, які покликані забезпечити незалежність суддів від будь-якого впливу інших органів державної влади. "Цей законопроект пройшов експертизу Венеціанської комісії та отримав позитивні висновки європейських експертів", - сказав він.

Також, за його словами, після тривалої роботи спільно з експертами Ради Європи в цьому році було підготовлено та винесено на розгляд Верховної Ради України проект закону "Про прокуратуру", який також пройшов експертизу Венеціанської комісії та отримав схвальну оцінку.

В.Рибак висловив переконання, що "завершення реформи прокуратури стане одним з перших питань, до розгляду яких повернеться український Парламент після відновлення політичної стабільності в Україні". "Його остаточне ухвалення стане перемогою спільних зусиль України та Ради Європи у сфері реформи нашої юстиції", - наголосив він.

Керівник парламенту підкреслив, що Україна уважно дослуховується до рекомендацій Парламентської асамблеї Ради Європи, пов'язаних із проведенням реформи виборчої системи, зазначивши, що у червні 2013 року Венеціанська комісія схвалила рекомендації до виборчих законопроектів та діяльності Центральної виборчої комісії. Він повідомив, що ухвалений 21 листопада цього року законопроект про внесення змін до законодавства про вибори депутатів передбачає створення закордонного виборчого округу, зміну процедури формування окружних виборчих комісій, зменшення розміру грошової застави при реєстрації, введення обмеження на розмір виборчого фонду, посилення вимог до інформаційних агентств з висвітлення виборів тощо.

Сторони також обговорили поточну політичну ситуацію в Україні. За словами В.Рибака, "мирні громадянські акції, які тривають на підтримку європейської інтеграції України, свідчать як про активність громадянського суспільства в державі, так і про масову підтримку українським народом зближення з Європейським Союзом". "Ця підтримка повністю відповідає офіційній позиції України, яка й надалі налаштована докладати рішучих зусиль до успішної реалізації євроінтеграційного курсу держави", - підкреслив він.

Голова Верховної Ради зазначив, що, усвідомлюючи напругу, яка спостерігається сьогодні у суспільстві, надзвичайно корисним виявилося проведення загальнонаціонального круглого столу, ідею якого з самого початку підтримав і до якого активно долучився Президент України.

Він повідомив, що перше засідання цього столу відбулося минулого тижня, важливим досягненням якого є започаткування діалогу щодо шляхів виходу з кризи. "Сьогодні ми продовжимо роботу в цьому форматі та, сподіваюсь, досягнемо спільного розуміння щодо повернення до нормального життя країни", - підкреслив В.Рибак і додав, що для українського народу, який "неодноразово демонстрував свою мудрість, толерантність та відданість європейським цінностям, право на проведення мирних зібрань, свобода висловлювань та дотримання прав людини є наріжними принципами розбудови демократичного суспільства".

Своєю чергою, співдоповідачі Моніторингового комітету висловили задоволення продовженням курсу України на євроінтеграцію, зокрема, у частині вдосконалення законодавства у сфері правоохоронної системи, роботою над змінами до Конституції України. "Ми раді, що буде продовжена робота над тими зобов'язаннями, які взяла Україна перед Радою Європи, у частині дотримання прав людини, свободи слова, свободи зібрань та об'єднань", - зазначила М. де Пурбе-Лундін.

Торкаючись питання внутрішньополітичної ситуації в Україні, співдоповідачі висловили сподівання, що обидві сторони "виявлятимуть волю до компромісу для того, аби швидше розв'язати проблеми, що виникли".

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак підписав і направив до Адміністрації Президента України закон про усунення негативних наслідків і недопущення переслідування і покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зборів.

Про це В.Рибак заявив у п'ятницю під час роботи загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаймо Україну".

"Я підписав цей закон і відразу направив його в Адміністрацію Президента", - сказав керівник парламенту. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак вважає, що нинішній Майдан вже не відповідає раніше задекларованій меті.

Відповідаючи у п'ятницю на запитання журналістів після закінчення засідання загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну", В.Рибак нагадав, що нинішній Майдан розпочинали студенти, які без жодних політичних гасел виступили за євроінтеграцію України. "Молодь підняла одне питання, і ніяких політичних гасел", - наголосив він. 

За словами керівника парламенту, головним питанням для людей була вимога запровадження європейських стандартів життя, бажання бути в європейській сім'ї. "Це нормально", - сказав він.

Разом з тим, В.Рибак зауважив на недостатній інформованості людей про переваги та ризики євроінтеграції. "Інформація, яка повинна була бути доведена до суспільства, не спрацювала", - додав він.

Аналізуючи нинішню політичну ситуацію, Голова Верховної Ради запитав: "Відповідає сьогодні Майдан Євромайдану?", і пояснив, що нині "питання Євромайдану уходить на другий план", оскільки з'явилися політичні гасла, виборча риторика.

При цьому В.Рибак заявив, що євроінтеграція залишається пріоритетом зовнішньої політики України. "Президент однозначно заявив, що ми повинні підписати Угоду з Євросоюзом", - сказав він.

У цьому контексті Голова Верховної Ради підкреслив важливість вирішення питання щодо лібералізації візового режиму з країнами ЄС для громадян України. За його словами, він постійно торкається цього питання під час зустрічей з представниками європейських інституцій.

При цьому керівник парламенту наголосив на важливості підписаних Україною і Росією документів зважаючи на необхідність подальшого розвитку вітчизняної економіки. За його словами, Україна потребує розширення своєї присутності як на російському, так і на європейському ринках.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує на важливості продовження переговорів між владою та опозицією задля досягнення компромісу.

Відповідаючи у п'ятницю на запитання журналістів після закінчення засідання загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну", В.Рибак зазначив, що нині у Верховній Раді досягнуто "ситуативної домовленості" між більшістю та опозицією, проте існують питання "взаємовідносин Майдану і влади, опозиції і влади".

"Я вважаю, ситуативно ми домовилися, і Верховну Раду було розблоковано, проте сьогодні є питання взаємовідносин Майдану і влади, опозиції і влади", - сказав В.Рибак.

Тому, за його словами, потрібно продовжувати переговори за круглим столом і досягати компромісів, оскільки "іншого шляху немає і не буде". "Є опозиція, є громадянське суспільство, є люди, і вони зовсім інші, ніж були 20 років тому у Радянському Союзі. Треба реально оцінювати ситуацію і йти на перемовини", - додав він.

Відповідаючи на запитання щодо практики проведення подібних круглих столів, В.Рибак зазначив, що це "нове явище для України, і його треба розширювати". На його думку, у роботі таких круглих столів мають брати участь і представники громадських організацій, а не тільки політики.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак не виключає можливості кадрових ротацій в Уряді.

Відповідаючи у п'ятницю на запитання журналістів після закінчення засідання загальнонаціонального круглого столу "Об'єднаємо Україну", В.Рибак зазначив, що питання кадрових змін у Кабінеті Міністрів відноситься до компетенції Глави держави, який, за його словами, сьогодні оцінює роботу кожного міністра на шляху реалізації соціально-економічних реформ. 

"Я думаю, що зміни в Уряді будуть. Скільки, кого і коли - це буде вирішувати Президент", - сказав він. 

При цьому В.Рибак зауважив, що "не всі міністри виконують свої обов'язки, щоб реалізовувати реформи і вирішувати ті соціальні, економічні питання, які є".

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки

Голова Постійної делегації Верховної Ради в Парламентській асамблеї ЄС - Східні сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ) Володимир Вечерко взяв участь у засіданні Спеціального комітету ПАРЄ, де було розглянуто хід підготовки до повторних парламентських виборів в п'яти округах. 
За результатами засідання Володимир Вечерко зазначив, що "до України зараз прикута увага всього світу, і в цих умовах забезпечити прозорий процес волевиявлення - один з головних обов'язків влади".

Він також зауважив, що учасники засідання висловили свої сподівання на об'єктивність процесу голосування.

Народний депутат поінформував, що, не зважаючи на політичну ситуацію в Україні, підготовка до виборів у п'яти "проблемних" округах відбувається згідно календарного графіку та в межах чинного законодавства.

"На сьогодні немає жодних правових, політичних та організаційних підстав для відміни або перенесення виборів, призначених на 15 грудня 2013 року. Процес агітації відбувається на конкурентних засадах, виборчі дільниці готові у неділю приймати виборців, члени виборчих комісій готові до роботи", - констатував В.Вечерко.

Він закликав учасників зустрічі до об'єктивності в оцінках результатів волевиявлення українців, і спільного забезпечення легітимності виборчого процесу.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Черкаси із 70-річчям визволення Черкас від фашистських загарбників. 

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Черкаси

          Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 70-річчям визволення Черкас від фашистських загарбників.

Святковий день очищення рідної землі від коричневої чуми завжди залишатиметься незабутньою подією. Радість і скорбота, біль і надія нагадуватимуть про ратний подвиг воїнів-визволителів міста.

Багато років минуло, але ця героїчна сторінка нашої історії є невичерпним джерелом патріотизму та наслідування для прийдешніх поколінь. Низько вклоняємось тим, хто пройшов і війну, і голод, і розруху, проте не зломився, не втратив віри, а продемонстрував приклад безкорисного служіння малій батьківщині, змінюючи своєю копіткою працею кожен день життя на краще.

Бажаю вам, шановні ветерани, доброго здоров'я, гарного настрою, родинного затишку і тепла, добробуту і щастя.

Миру вам, сонця, усіляких гараздів!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав суддів та працівників судів України з професійним святом. 

Суддям, працівникам судів України

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із професійним святом - Днем працівників суду.

Своєю щоденною працею ви, представники судової гілки влади, сприяєте збереженню миру, суспільної злагоди та політичної стабільності у країні. Почесна й нелегка місія служіння правосуддю вимагає від вас - суддів та працівників судових органів - не тільки сучасного рівня знань, фахового досвіду, а й виняткових особистих якостей: честі, гідності, відданості справі.

Переконаний, що високий професіоналізм, принциповість, вірність ідеалам Правди і Справедливості, відповідальність за долю кожної людини завжди будуть для вас незаперечними заповідями у роботі.

Бажаю вам міцного здоров'я, добробуту, наснаги, родинного затишку, нових здобутків на ниві утвердження в Українській державі верховенства права!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників Державної виконавчої служби України з професійним святом. 

Працівникам Державної виконавчої служби України

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із професійним святом - Днем працівника державної виконавчої служби.

Держава поклала на плечі державних виконавців високу відповідальність, адже саме від ваших ділових якостей, неупередженості та відданості справі залежить своєчасність виконання судових рішень, а відтак - забезпечення конституційних прав громадян.

Переконаний, що ваші моральні якості, професіоналізм і принциповість завжди стоятимуть на сторожі інтересів України та її громадян.

Бажаю вам міцного здоров'я, добробуту, наснаги, родинного затишку та нових здобутків на благо Української держави!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників адвокатури України з професійним святом. 

Працівникам адвокатури України

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас із професійним святом - Днем адвокатури.

Розвиток України як демократичної, соціальної, правової держави неможливий без належного функціонування інституту адвокатури, діяльність якого спрямована насамперед на захист прав і свобод людини.

У всі часи адвокат виступав служителем і творцем права. Це та принципова особливість, що незмінно визначає суть повсякденної роботи адвоката, передається з покоління в покоління, зміцнюючи віру в силу права і посилюючи усвідомлення суспільної місії адвокатури, діяльність якої, за влучним висловом видатного адвоката минулого Пікара, є важливим показником гуманності, демократії і прогресу в державі.

Від кваліфікації і громадянської позиції адвоката залежать тисячі людських доль, суспільний та політичний спокій, а інколи й існування самої держави. На адвоката покладається благородний обов'язок з відстоювання справедливості, який вимагає високого рівня фахової підготовки, спеціального досвіду, широкої освіченості та взірцевих моральних якостей.

Бажаю вам міцного здоров'я, щастя, наснаги, родинного затишку та нових здобутків у вашій почесній праці на благо співвітчизників та в ім.?я Української держави!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав співробітників та ветеранів органів внутрішніх справ України з Днем міліції. 

Співробітникам та ветеранам органів внутрішніх справ України

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю вас з нагоди вашого професійного свята - Дня міліції.

Забезпечення захисту життя і здоров'я мільйонів співвітчизників, гарантування громадської безпеки, панування миру та спокою на наших вулицях, протидія економічним злочинам - ось далеко не повний перелік обов'язків, що лягають на ваші плечі, які прикрашають погони працівників міліції.

Ваша життєво необхідна для суспільства робота іноді залишається непомітною для пересічного громадянина, проте її суспільну вагу важко переоцінити. Саме тому люди глибоко шанують і цінують вашу самовіддану працю на благо нашої держави, вашу щоденну готовність прийти на допомогу, часом ризикуючи здоров'ям і навіть власним життям.

Особливі слова вдячності хочу висловити на адресу ветеранів-правоохоронців. Ваші героїзм та високі моральні якості є гідним прикладом для наслідування нинішнім та майбутніми поколіннями стражів порядку.

Зичу всім вам козацького здоров'я, благополуччя та родинного затишку. Хай доля оберігає вас і допомагає у здійсненні вашої благородної місії - служінні Українській державі! 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників дипломатичної служби України з професійним святом.

Працівникам дипломатичної служби України

Шановні друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня працівників дипломатичної служби.

Відстоювання і просування інтересів нашої держави на міжнародній арені, захист прав громадян і юридичних осіб України за кордоном цілковито залежать від вашого професіоналізму та відданості справі.

Впевнений, що в умовах економічних і безпекових викликів, що постали перед нашою країною, ви і надалі будете забезпечувати розвиток взаємовигідного співробітництва та гідно захищати національні інтереси України.

Зичу вам щастя, здоров'я, невичерпної енергії, родинного тепла і затишку. Нехай ваші професійні зусилля будуть винагороджені повагою та високою довірою громадян.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав працівників та ветеранів енергетичної сфери України з професійним святом. 

Працівникам та ветеранам енергетичної сфери України

Шановні друзі!

Щиро вітаю усіх вас з професійним святом - Днем енергетика України!

В умовах науково-технічного прогресу енергетична сфера України є однією з найбільш важливих для розвитку вітчизняної економіки, адже електроенергія є основою життєзабезпечення нашої держави.

Професія енергетика потребує глибоких знань, високої кваліфікації, постійного вдосконалення і наполегливої роботи над собою. Колективи енергетичних підприємств, самовіддано працюючи у складних умовах, виявляють щоденну турботу про громадян країни, дбаючи про якісне енергопостачання та безпеку енергосистем.

Сьогодні відбувається модернізація та оновлення енергетичної галузі, здійснюється добудова гідроелектростанцій, енергоблоків атомних електростанцій відповідно до найсучасніших технологій та вимог безпеки. Переконаний, що енергетична сфера буде успішно розвиватися, впроваджуючи новітні досягнення світової науки та втілюючи в життя програми з енергозбереження. 

Зичу вам, дорогі друзі, добра і щастя, миру та злагоди, невичерпної життєвої наснаги і трудових здобутків в ім'я України! 

* * *
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