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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 129 Закону "Про судоустрій і статус суддів" щодо виплати суддям за роботу, яка передбачає доступ до державної таємниці. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроект (реєстр. №3510) спрямований на забезпечення на належному рівні гарантій суддів на суддівську винагороду, визначених Конституцією та іншими законами України, якими встановлюється оплата праці судді, а також регламентуються питання щодо виплати доплат суддям за роботу, яка передбачає доступ до державної таємниці у відповідному розмірі.

Проектом закону пропонується встановити розмір щомісячної доплати за роботу, яка передбачає доступ до державної таємниці, відомостей та їх носіїв, що мають ступінь секретності "особливої важливості", у розмірі 15 відсотків посадового окладу судді відповідного суду.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що статтею 129 Закону "Про судоустрій та статус суддів" визначено склад, розмір та порядок виплати суддям суддівської винагороди. Зазначалося, що відповідно до частини восьмої цієї статті суддям виплачується щомісячна доплата за роботу, яка передбачає доступ до державної таємниці, у розмірі залежно від ступеня секретності інформації: відомості та їх носії, що мають ступінь секретності "цілком таємно", - 10 відсотків посадового окладу судді відповідного суду; відомості та їх носії, що мають ступінь секретності "таємно", - 5 відсотків посадового окладу судді відповідного суду.

Водночас, Законом "Про державну таємницю" з огляду на важливість секретної інформації, ступінь обмеження доступу до неї та рівень її охорони державою визначено ступені секретності "особливої важливості", "цілком таємно" та "таємно".

Таким чином, підкреслювали парламентарії, Законом "Про судоустрій та статус суддів" не визначено розмір щомісячної доплати суддям за роботу, яка передбачає доступ до державної таємниці - відомості та їх носії, що мають ступінь секретності "особливої важливості".

На думку членів Комітету, запропоновані законопроектом зміни дозволять узгодити положення законів "Про державну таємницю" та "Про судоустрій та статус суддів" та сприятимуть удосконаленню законодавчого забезпечення положень щодо належного забезпечення діяльності суддів.
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення підстав для визнання виконавчого документа таким, що не підлягає виконанню. 
Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроект (реєстр. №3088) спрямований на удосконалення положень процесуального законодавства в частині уточнення підстав для визнання виконавчого документа таким, що не підлягає виконанню.

Проектом закону пропонується внести зміни до статті 117 Господарського процесуального кодексу, статті 369 Цивільного процесуального кодексу та статті 259 Кодексу адміністративного судочинства України, згідно з якими з зазначених статей виключається можливість судів визнавати виконавчий лист (наказ господарського суду) таким, що не підлягає виконанню в інших випадках, крім випадку, якщо його було видано помилково або якщо обов'язок боржника відсутній повністю або частково у зв'язку з його припиненням добровільним виконанням боржником або іншою особою, як це передбачено у чинних редакціях зазначених статей.

Під час обговорення народні депутати України, підтримуючи в цілому проект, висловили до нього низку зауважень, які будуть враховані при його доопрацюванні до другого читання.

Зокрема, члени Комітету наголошували, що перелік підстав для визнання судового рішення таким, що не підлягає виконанню, повинен бути вичерпним та читко визначеним у законодавстві, що сприятиме усуненню неоднозначного застосування відповідних правових норм.

На засіданні зазначалося також, що Вищий господарський суд зауважує, що в судовій практиці виникають непоодинокі випадки, коли обов'язок боржника відсутній з підстав, не пов'язаних з його припиненням добровільним виконанням боржником або іншою особою. Наприклад, у зв'язку з новацією зобов'язання або у разі скасування чи зміни в апеляційному або в касаційному порядку чи за результатами перегляду за ново виявленими обставинами рішення, на підставі якого наказ було видано, якщо на момент таких скасування чи зміни наказ ще не було виконано повністю або частково тощо.

Таким чином, вищий спеціалізований суд вбачає за доцільне визначити, що підставами для визнання виконавчого документа таким, що не підлягає виконанню, є випадки, коли його було видано помилково та обов'язок боржника відсутній повністю або частково - без конкретизації обставин, з якими може бути пов'язана така відсутність. Крім того, підкреслювали народні депутати, наявність чи відсутність обов'язку боржника в кожній конкретній справі повинна встановлюватись судом на підставі всебічного, повного і об'єктивного розгляду в судовому процесі всіх обставин справи в їх сукупності.

На думку членів Комітету, прийняття проекту дасть можливість забезпечити єдність судової практики у справах про визнання судового рішення таким, що не підлягає виконанню, а також унеможливить зловживання недобросовісних учасників виконавчого процесу.
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення механізму застосування заходів реагування під час здійснення нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності). 
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3084) спрямований на вдосконалення нормативно-правових актів, які регулюють правовідносини суб'єктів господарювання та захист їх від необґрунтованого створення перешкод у господарській діяльності контролюючими органами шляхом надання таким суб'єктам необхідного для ефективного захисту їх прав обсягу повноважень.

Зокрема, пропонується внести зміни до Кодексу адміністративного судочинства України (КАСУ): доповнити статтю 47, якою визначено вичерпний перелік учасників адміністративного процесу, новим суб'єктом - особою, прав, свобод, інтересів чи обов'язків якої стосується заявлений позов; передбачити обов'язок суб'єкта владних повноважень, яким прийнято рішення щодо застосування заходів реагування, щодо направлення копії позову та доданих до нього документів особі, якої стосується такий позов; при цьому подання позову буде можливе лише при наявності доказів відправлення зазначених документів; змінити строк подання позову - наступного дня з моменту отримання доказів одержання позову та доданих до нього документів особою, якого стосується такий позов; конкретизувати норму частини дев'ятої статті 183-6 щодо права надсилання копії постанови учасникам процесу, зазначивши, що надсилання має супроводжуватись отриманням доказу одержання постанови особою, якій він надсилається; конкретизувати коло суб'єктів, яким надано право апеляційного оскарження рішення суду щодо застосування або незастосування заходів реагування, зазначивши, що такими правами наділені усі учасники процесу; конкретизувати строк для апеляційного оскарження рішення суду - з моменту отримання учасником процесу такого рішення, а не з моменту проголошення.

Крім того, передбачається внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", згідно з якими пропонується усунути банкетну норму, яка передбачає необхідність підтвердження заходів реагування лише у передбачених законом випадках, зазначивши, що застосування таких заходів у всіх випадках потребує підтвердження у суді.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що Міністерство юстиції, Верховний Суд, Вищий адміністративний суд, висловивши свої зауваження, вважають, що проект закону містить юридично необґрунтовані пропозиції і потребує доопрацювання.

Зокрема, у висновках вказується на те, що частиною 5 статті 183-6 КАСУ процесуальний статус суб'єктів господарювання щодо яких судом приймається рішення про підтвердження обґрунтованості вжиття відносно них заходів реагування визначено як "особи, прав, свобод, інтересів чи обов'язків яких стосується позов". Водночас, відповідно до статей 27, 50, 53 КАСУ, якими визначено осіб, які беруть участь у справі, зазначеної категорії осіб немає. Тому, при розгляді справ за правилами статті 183-6 КАСУ до суб'єктів господарювання не можуть бути застосовані положення статей 49, 51, 54 КАСУ.

Також на засіданні Комітету наголошувалося на тому, що пропозиція законопроекту про внесення змін до частини 1 статті 183-6 КАСУ та Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо підтвердження в суді обґрунтованості заходів реагування, які можуть бути вжиті органами державного нагляду у сфері господарської діяльності, суперечить основним засадам функціонування органів державної влади. 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури виконання судових рішень в інтересах дітей. 
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3062) спрямований на створення законодавчих умов для ефективного виконання Україною міжнародних зобов'язань, взятих відповідно до Гаазької Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей 1980 року тощо.

Проектом закону пропонується внести зміни до Цивільного процесуального кодексу, які мають на меті забезпечити дотримання вимог статей 11,12,13,14,15 і 16 Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей, у тому числі тих, які стосуються особливостей та строків розгляду справи про повернення протиправно вивезеної (переміщеної) та/або утримуваної дитини, яка не досягла шістнадцяти років, до постійного місця проживання в іноземній державі. Зокрема, передбачається визначити, що такі справи розглядаються судом в порядку окремого провадження.

Під час обговорення зазначалося, що запропоновано доповнити розділ IV новою главою 13, якою встановлюються особливості розгляду судом справ про повернення дитини, яка не досягла шістнадцяти років, на підставі Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей.

Парламентарії акцентували також увагу на тому, що Глава 13 (статтями 290-1-290-7) встановлює правила підсудності, визначає зміст заяви та особливості розгляду справ про повернення дитини, яка не досягла шістнадцяти років, на підставі Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей, перелік питань, які вирішує суд, підстави для відмови у поверненні дитини, а також строки розгляду справ судами першої та апеляційної інстанцій.

Крім того, враховуючи запропоновані зміни до Цивільного процесуального кодексу, пропонується внести зміни до Сімейного кодексу в частині врегулювання ситуацій щодо повернення дитини та розмежування понять "відібрання дитини" та "повернення дитини", до Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування" та інших.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту не лише дозволить покращити порядок розгляду судами України справ про забезпечення повернення незаконно переміщених і утримуваних дітей з дотриманням всіх вимог та встановлених цією Конвенцією строків, але й позитивно вплине на виконання Україною міжнародних зобов'язань і сприятиме ефективному захисту прав та інтересів дітей від наслідків їх незаконного переміщення, а передбачена Конвенцією процедура забезпечить їх швидке повернення в державу постійного проживання. Також прийняття законопроекту дозволить удосконалити закони України у сфері міжнародного приватного права та спростити процедуру розшуку дитини під час виконання рішень про відібрання та повернення дитини та удосконалити процедуру стягнення аліментів. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо вступу на державну службу та службу в органах місцевого самоврядування. 
Проектом (реєстр. №2343а) пропонується передбачити можливість призначення на посади державної служби посадових осіб місцевого самоврядування без обов'язкового проведення конкурсу у разі відповідності вимогам до рівня професійної компетентності, у разі перебування таких осіб у кадровому резерві відповідного державного органу чи після успішного закінчення стажування на відповідній посаді, а також аналогічну можливість прийняття на службу державних службовців в органи місцевого самоврядування.

Як зазначалося під час обговорення, питання переходу або переведення посадових осіб місцевого самоврядування на посади державних службовців і навпаки, залишається сьогодні неврегульованим.

Наголошувалося також, що прийняття законопроекту сприятиме спрощенню переведення на вказані посади зайнятих у публічному секторі громадян України, реалізації їх конституційного права на вільний вибір роботи без додаткових обтяжень та процедур, усуне необхідність проходження спеціальної перевірки, зокрема, особами, які вже пройшли таку перевірку при призначенні на посаду в органі державної влади чи органі місцевого самоврядування. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення зміни до статті 8 Закону "Про Раду національної безпеки і оборони України" (щодо управління державним майном). 

Законопроектом (реєстр. №3551) передбачається статтю 8 Закону "Про Раду національної безпеки і оборони України" після частини першої доповнити новою частиною такого змісту:

"Апарат Ради національної безпеки і оборони України здійснює відповідно до законодавства функції з управління закріпленим за ним державним майном".

Члени Комітету під час обговорення звернули увагу на застереження Міністерства юстиції, згідно з яким "відсутність у законах чітко визначених функцій Апарату Ради національної безпеки і оборони як суб'єкта управління об'єктами державної власності унеможливить практичну реалізацію цим суб'єктом повноважень з управління державним майном".

Тому, народні депутати, врахувавши зауваження наукових експертів, пропонують Верховній Раді прийняти законопроект в такій редакції:

"Апарат Ради національної безпеки і оборони України є юридичною особою і здійснює відповідно до законодавства функції з управління закріплених за ним державним майном".
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2014 рік. 

Члени Комітету висловили стурбованість підходом Кабінету Міністрів до фінансування органів сектору безпеки і оборони держави у наступному році.

Для забезпечення виконання законодавчо визначених завдань органів сектору безпеки і оборони держави народні депутати рекомендують уряду разом з Міністерством оборони забезпечити необхідні обсяги фінансування у 2014 році, які відповідають Державній комплексній програмі реформування і розвитку Збройних Сил України на період до 2017 року.

Народні депутати, зокрема, пропонують у законопроекті (реєстр. №3000) збільшити видатки Міністерства оборони на суму 4 мільярди 783,1 млн. гривень, довівши до мінімальної потреби, яка становить 19 342,8 млн. гривень. Члени Комітету зазначили, що передбачені проектом показники не дозволяють виконати заходи щодо реформування Збройних Сил України та скорочення їх чисельності.

Комітет також пропонує збільшити видатки на 270 млн. гривень Державній прикордонній службі України та привести у відповідність із Законом "Про Державну прикордонну службу України" питання щодо статусу головного розпорядника державних коштів.

Члени Комітету, розглянувши пропозиції уряду щодо фінансування Головному управлінню розвідки Міністерства оборони, пропонують збільшити видатки на 123,2 млн. гривень для вирішення першочергових завдань, а також недопущення зниження рівня забезпечення життєдіяльності компонентів системи воєнної розвідки України.

Державному космічному агентству України, з урахуванням погашення боргових зобов'язань за кредитами, залученими під державні гарантії для реалізації проектів, пропонується збільшити видатки на 230,7 млн. гривень на відновлення фінансування за бюджетною програмою "Виконання робіт за державними цільовими програмами і державними замовленнями у сфері космічної галузі". Пропонується також передбачити надання державних гарантій за кредитами, які залучаються для створення космічно-ракетного комплексу "Циклон-4" та програми утилізації твердого ракетного палива.

Комітет пропонує збільшити видатки Службі безпеки України на 991,6 млн. грн., Управлінню державної охорони України - на 104 млн. грн., Службі зовнішньої розвідки України - на 160 млн. грн., Адміністрації Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України додатково перебачити бюджетні призначення в сумі 421,12 млн. гривень. 
Комітет направив пропозиції профільному комітету - Комітету з питань бюджету для врахування під час доопрацювання законопроекту. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" щодо довічного грошового утримання членам сімей загиблих військовослужбовців. 
На засіданні Комітету 18 грудня зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3615) пропонується передбачити з 1 січня 2014 року щомісячну виплату грошової допомоги батькам, одному з подружжя, який не одружився вдруге, дітям, які стали інвалідами до досягнення повноліття, військовослужбовців, партизанів, підпільників, які загинули (пропали безвісти) під час участі у бойових діях в період Великої Вітчизняної війни та воєнних дій і конфліктів на території інших держав, з таким розрахунком, щоб розмір їх пенсійної виплати (державної соціальної допомоги або щомісячного довічного грошового утримання, що виплачуються замість пенсії) з урахуванням надбавок, підвищень, додаткових пенсій, пенсій за особливі заслуги перед Україною, цільової грошової допомоги, сум індексації та інших доплат до пенсій (державної соціальної допомоги або щомісячного довічного грошового утримання, що виплачуються замість пенсії), встановлених законодавством, становив не менше 285 відсотків прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (2704,65 грн., з урахуванням прожиткового мінімум для осіб, які втратили працездатність з 1 грудня 2013 року 949,00 грн.).

Окрім того, законопроектом передбачається надати таким особам право на безплатне щорічне забезпечення санаторно-курортним лікуванням (згідно з діючою редакцією закону такі особи мають прав на санаторно-курортне лікування один раз на два роки). 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про соціальні послуги" (щодо соціальних гарантій осіб, що надають соціальні послуги). 
Під час засідання Комітету 18 грудня зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2451а), з метою підвищення рівня оплати праці працівників соціальних служб та підвищення престижності праці в даній сфері, пропонується внести зміни до статті 11 Закону "Про соціальні послуги" та надати особам, що надають соціальні послуги, право на:

отримання надбавок за вислугу років щомісячно у відсотках до посадового окладу (ставки заробітної плати) залежно від стажу роботи в установах соціального захисту в таких розмірах: понад 3 роки - 10 відсотків; понад 10 років - 20 відсотків; понад 20 років - 30 відсотків;

щорічну грошову винагороду в розмірі одного посадового окладу (ставки заробітної плати) за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов'язків;

виплату допомоги на оздоровлення в розмірі місячного посадового окладу (ставки заробітної плати) при наданні щорічної відпустки;

одержання доплати в розмірі 25 відсотків щомісячно від посадового окладу (ставки заробітної плати) за роботу в установах соціального захисту, розташованих у сільській місцевості та селищах міського типу. 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо невизнання доказами суб'єктивних думок та неправомірних показань з чужих слів). 
Законопроектом (реєстр. №2112) передбачається внести зміни до статті 95 та викласти у новій редакції статтю 97 Кримінального процесуального кодексу. Так, у частині шостій статті 95 пропонується виключити можливість визнання доказами суб'єктивних думок. У статті 97 передбачається також встановити, що у разі, якщо будь-яка сторона не погоджується визнати допустимими доказами показання з чужих слів, суд, у виняткових випадках, та з відповідним обґрунтуванням може прийняти рішення про визнання допустимим доказом показання з чужих слів лише у разі визнання неможливим допиту особи, яка надала первинні пояснення.

На засіданні Комітету зазначалося. що виключно законами України визначаються, зокрема, судоустрій, судочинство, засади судової експертизи, організація і діяльність прокуратури, органів дізнання і слідства (пункт 14 частини першої статті 92 Конституції України). Тому, вважають народні депутати, внесення запропонованих проектом змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України. 

* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону про державну мову України.
Законопроект (реєстр. №1144) розроблено з метою врегулювання суспільних відносин, пов'язаних зі статусом української мови як державної мови України і її офіційним використанням.

Зокрема, пропонується визначити обов'язки органів державної влади, посадових осіб на території України по відношенню до української мови як державної, а так само відповідні права громадян. Законопроект передбачає обов'язок будь-яких посадових осіб використовувати українську мову як державну, встановлює державні гарантії підтримки і захисту державної мови, при цьому, обов'язковість використання державної мови України не повинна тлумачитися як заперечення або применшення права на користування іншими мовами на території України. Також пропонується визнати таким, що втратив чинність, Закон "Про засади державної мовної політики".

На засіданні Комітету зазначалося, що за Конституцією України, державною мовою в Україні є українська мова. Держава забезпечує всебічний розвиток і функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України. В Україні гарантується вільний розвиток, використання і захист російської, інших мов національних меншин України. Застосування мов в Україні гарантується Конституцією України та визначається законом (частина перша - третя і п'ята статті 10). Також, відповідно до пункту 4 частини першої статті 92 Основного Закону України, порядок застосування мов визначається виключно законом України.

На засіданні зазначалося також, що Міністерство юстиції надало низку зауважень, зокрема, і щодо невідповідності законопроекту частині першій статті 10 Конституції України. Однак, члени Комітету вважають, що норми проекту цілком узгоджується з нормою Основного Закону України щодо гарантії вільного розвитку, використання і захисту російської, інших мов національних меншин України та ніяким чином не порушує припис частини першої статті 10 Конституції України, що державною мовою в Україні є українська мова. 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону про внесення змін до статті 5 Закону "Про судовий збір" щодо забезпечення справедливості при зверненні працівників до суду у справах, що випливають із трудових відносин. 
Законопроект (реєстр. №3724) розроблено з метою відновлення справедливості при сплаті судового збору при зверненні до суду з позовами про стягнення заробітної плати.

Зокрема, пропонується доповнити чинний закон положенням, згідно з яким від сплати судового збору звільнятимуться також позивачі - за подання заяв до боржника після порушення справи про банкрутство а також після повідомлення про визнання боржника банкрутом про невиплачену заробітну плату. 
На засіданні Комітету, окрема, зазначалося, що за приписом частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Статус, повноваження і порядок діяльності Верховної Ради визначаються Конституцією України. Верховна Рада України у своїй діяльності повинна виходити із закріплених за нею виключно Конституцією. Прийняття законів, згідно з Конституцією України, належать до повноважень Верховної Ради України (пункт 3 частини першої статті 85). Виключно законами України встановлюються податки і збори (пункт 1 частини другої статті 92 Конституції України).

Водночас, зазначали також народні депутати, права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави; держава відповідає перед людиною за свою діяльність; утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов'язком держави; кожен має право на працю, що включає можливість заробляти собі на життя працею, яку він вільно обирає або на яку вільно погоджується; громадянам гарантується захист від незаконного звільнення; право на своєчасне одержання винагороди за працю захищається законом; права і свободи людини і громадянина захищаються судом; юрисдикція судів поширюється на всі правовідносини, що виникають у державі (частина друга статті 3, частини перша, шоста та сьома статті 43, частина перша статті 55, частина друга статті 124 Конституції України). 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації ухвалив рішення висловити недовіру керівництву парламентського телеканалу "Рада" та звернутися до Голови Верховної Ради з вимогою про звільнення директора каналу. 
Таке рішення було ухвалено за підсумками обговорення питання "Про редакційну політику каналу "Рада" на засіданні Комітету 20 грудня.

Під час засідання голова Комітету Микола Томенко. вказав на "незбалансованість подачі інформації парламентським каналом "Рада", внаслідок чого явна перевага надавалася представленню точки зору парламентської більшості, а також виконавчої влади". Парламентський телеканал, наголосив М.Томенко, фінансується з Державного бюджету платниками податків, а тому "мусить об'єктивно і неупереджено показувати ситуацію в Україні, принаймні пропорційно чисельності фракцій, що представлені у Верховній Раді".

Комітет підтримав також пропозицію М.Томенка щодо створення наглядової ради парламентського телеканалу, до якої увійшли б народні депутати України (по одному представникові кожної з фракцій, а також від позафракційних парламентаріїв). За його словами, метою діяльності наглядової ради має стати забезпечення об'єктивності, достовірності та неупередженості в діяльності каналу.

Перший заступник голови Комітету Олена Бондаренко не погодилася з пропозицією і попросила внести до протоколу її особливу думку про те, що зазначене рішення має бути прийняте самим телеканалом. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів" (щодо уточнення поняття "працівники засобів масової інформації, прирівняні до журналістів" та усунення протиріч між окремими законодавчими актами України). 

Проектом (реєстр. №3577) пропонується, зокрема, змінити назву чинного закону, виклавши її в такій редакції: "Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист працівників засобів масової інформації".

Планується також встановити, що до журналістів (відповідно до розділу 2 державного класифікатора професій України) прирівнюються: ведучі, кореспонденти, оглядачі, редактори, члени редакцій та редакційних колегій, оператори фото, відео, монтажного устаткування. 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму затвердив Рекомендації комітетських слухань щодо підсумків оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році. 

Документ, зокрема, містить пропозицію уряду до 1 січня 2014 року затвердити Державну цільову соціальну програму оздоровлення і відпочинку дітей та розвитку мережі дитячих оздоровчих закладів на період до 2017 року.

Міністерству соціальної політики рекомендовано у проекті Програми врахувати пропозиції учасників слухань щодо: збільшення фінансування заходів з розширення мережі дитячих оздоровчих закладів в регіонах; перегляду переліку заходів, що стосуються підвищення якості оздоровлення і відпочинку дітей (зокрема, розробки критеріїв оцінки якості оздоровчих та відпочинкових послуг щодо поліпшення фізичного та психічного стану здоров'я дитини з урахуванням відповідного досвіду Російської Федерації); застосування новітніх методик у виховній роботі з дітьми під час відпочинку; забезпечення контролю за діяльністю дитячих закладів оздоровлення та відпочинку; удосконалення механізму і підвищення якості кадрового забезпечення таких закладів.

Міністерству також запропоновано вивчити питання щодо запровадження Єдиного реєстру дітей, які потребують оздоровлення, відпочинку та санаторно-курортного лікування. Члени Комітету також вважають за доцільне врахування Міністерством категорійності дитячих оздоровчих закладів при проведенні тендерів на придбання оздоровчих послуг.

Відповідно до Рекомендацій, Кабінет Міністрів до 1 квітня 2014 року має привести у відповідність до сучасних вимог норми харчування у навчальних та оздоровчих закладах, а також дати відповідні доручення щодо внесення змін до методики розрахунків плати за оренду державного майна при наданні оздоровчих послуг з урахуванням терміну їх надання.

Комітет також звернув увагу Кабінету Міністрів, Міністерства соціальної політики, Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності на необхідність дотримання вимог статті 1 Закону "Про оздоровлення та відпочинок дітей" щодо тривалості оздоровчої зміни у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку не менше 21 дня і неприпустимості її скорочення. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2014 рік в частині фінансування соціальної сфери. 
Члени Комітету висловили свої зауваження і пропозиції до законопроекту (реєстр. №3000, доопрацьований).

Народні депутати, зокрема, наголосили, що у проекті показники прожиткового мінімуму розраховані на нормативах наборів продуктів, непродовольчих товарів та послуг 2000 року. Крім того, величина прожиткового мінімуму не враховує ставки податку з доходів фізичних осіб.

Члени Комітету пропонують збільшити величину прожиткового мінімуму для працездатної особи на розмір ставки податку з доходів фізичних осіб відповідно до рішення Конституційного Суду України від 22.05.2008 року №10-рп/2008 стосовно захисту конституційних прав громадян.

Народні депутати, враховуючи передбачені в проекті Державного бюджету на 2014 рік видатки на оплату праці працівників бюджетної сфери, посадовий оклад працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки у 2014 році пропонують визначити у розмірі: з 1 січня - 852 гривні, з 1 липня - 890 гривень, з 1 жовтня - 1 011 гривень (ріст грудень 2014 р. до грудня 2013 року складе 18,7 відсотка).

Парламентарії звернули увагу на те, що протягом 2013 року розрахунковий посадовий оклад працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки становив 852 гривні. Тобто, з 1 січня 2014 року урядом не планується підвищення цього показника, розмір якого вже тривалий час не відповідає вимогам чинного законодавства.

Комітет пропонує доповнити Розділ "Прикінцеві положення" законопроекту пунктом такого змісту:

"Кабінету Міністрів забезпечити у 2014 році оплату праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери, виходячи з розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки, який встановлюється у розмірі не нижчому за розмір мінімальної заробітної плати".

Члени Комітету зауважили, що законопроектом пропонується зупинити на 2014 рік дію низки положень деяких законів та вносяться зміни до Податкового кодексу. Зокрема, зупинити дію норм Закону "Про державну службу", а саме статті 46 (Оплата праці державних службовців), частин першої-третьої статті 47(преміювання та інші види заохочення державних службовців), пункту 1 частини одинадцятої статті 49 в частині перерахунку раніше призначених пенсій у зв'язку із зміною мінімальної заробітної плати, статті 51 в частині виплати грошової допомоги (при наданні відпустки).

Народні депутати наголосили, що з призупиненням дії статті 46 Закону "Про державну службу" практично поза законодавчим регулюванням залишаються умови та порядок оплати праці державних службовців. Тому вони пропонують: або не призупиняти дію окремих положень зазначеного закону або ввести його в дію з 1 січня 2015 року в повному обсязі, залишивши чинним закон, що діє на даний час.

Члени Комітету також зазначили, що в проекті Державного бюджету на 2014 рік визначена лише сума загального фонду Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки України у розмірі 332837,6 тис. гривень.

Окрема сума на реалізацію прийнятої Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014-2018 роки у проекті державного бюджету не передбачена.

Народні депутати пропонують у проекті Державного бюджету на 2014 рік виділити або передбачити окремим рядком:

"видатки в обсязі 23,5 млн. грн. на забезпечення виконання завдань та заходів Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014-2018 роки, затвердженої Законом України від 4 квітня 2013 року №178-VII".

Комітет також пропонує доповнити у додатку 3 законопроекту щодо видатків Міністерству фінансів код програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету найменуванням згідно з програмною класифікацією видатків та кредитування державного бюджету такого змісту:

"Видатки на охорону праці" в розмірі не менше 0,2 відсотка від фонду оплати праці, як того вимагає стаття 19 Закону "Про охорону праці".

Комітет пропонує вилучити статтю 9 законопроекту, положення якої, на думку парламентаріїв, "підтверджують збереження негативної практики встановлення такого тимчасового соціального показника як "рівень забезпечення прожиткового мінімуму (гарантований мінімум)" для призначення допомоги відповідно до Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям", що не відповідає конституційним вимогам". Згідно з статтею 46 Конституції України соціальні виплати та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом.

Члени Комітету також пропонують вилучити пункти 3-6 Прикінцевих положень законопроекту, які, на їхню думку, "продовжують багаторічну негативну практику призупинення законом про Державний бюджет України дії чинних актів законодавства або внесення до них змін, що суперечить численним рішенням Конституційного Суду України".

Комітет направив свої зауваження та пропозиції профільному комітету з опрацювання законопроекту - Комітету з питань бюджету і пропонує їх врахувати під час доопрацювання. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у вівторок, 24 грудня, у парламенті нагородив відзнаками Верховної Ради працівників освіти, культури, промисловості та державних установ. Зокрема, за особливі успіхи у здійсненні навчання і виховання учнів, вихованців, слухачів 29-ти працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів за 2013 рік присуджено Премію Верховної Ради України.

Вручаючи нагороди за вагомий особистий внесок у соціально-економічний та культурно-освітній розвиток держави, сумлінну працю та високий професіоналізм кращим працівникам України, В.Рибак підкреслив: "Нагороди - це визнання вашої праці".

Керівник парламенту також зазначив, що "наші люди заслуговують на краще життя, на спокій і порядок". Він наголосив, що "майбутнє України будується не на Майдані, а на заводах, в аудиторіях, на ланах і підприємствах". "А ви і є наше краще майбутнє", - додав В.Рибак.

Голова Верховної Ради привітав присутніх з наступаючим Новим роком, Різдвом Христовим та побажав усім ладу в сім'ях, ладу в державі.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Політики мають докласти усіх зусиль до забезпечення цілісності країни.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, вітаючи у вівторок Апарат Верховної Ради України з Новорічними і Різдвяними святами.

"Нам, політикам, треба усе зробити, щоб забезпечити цілісність країни, знайти моменти, які нас об'єднають, - сказав В.Рибак. - 2014 рік буде дуже насиченим політично, але всі ми повинні зрозуміти, що краще майбутнє - не на майданах, краще майбутнє - на працюючих підприємствах, ланах, у студентських аудиторіях".

Керівник парламенту зазначив, що нинішній рік "був дуже непростим". Він проаналізував роботу Верховної Ради, зауваживши, що склад депутатського корпусу оновився на дві третини, у парламенті з'явилися представники двох нових політичних сил. При цьому В.Рибак сказав, що деякі народні обранці і досі не зрозуміли, що Верховна Рада є "вищим законодавчим органом, а не мітингом", наголосивши, що український парламент у своїй діяльності має бути європейським.

Разом з тим, Голова Верховної Ради підкреслив, що саме парламент сьомого скликання ухвалив ряд євроінтеграційних законів, підготував підґрунтя для запровадження в Україні європейських стандартів життя.

Голова Верховної Ради заявив, що євроінтеграція залишається пріоритетом зовнішньої політики України. Разом з тим, В.Рибак наголосив на важливості підтримки і подальшого розвитку економічних відносин і дружніх стосунків з Росією.

Керівник парламенту висловився за необхідність продовження переговорів між більшістю та опозицією для нормалізації роботи Верховної Ради. "Україна - багата держава, і депутатам треба приймати закони на виконання передвиборчих програм, закони, які спрямовані на покращення життя людей", - сказав він. Тому політичні сили, на переконання В.Рибака, повинні домовлятися та досягати компромісів.

В.Рибак наголосив, що співробітники Апарату мають і надалі забезпечувати роботу парламенту на високому рівні. "Народні депутати повинні об'єднатися, поклавши в основу цього об'єднання покращення життя наших виборців, - сказав він. - Я вірю, що парламент буде працювати".

Голова Верховної Ради побажав присутнім миру, спокою і злагоди у сім'ях, висловивши сподівання, що завдяки спільним зусиллям депутатського корпусу і співробітників Апарату життя в Україні стане краще.
 (Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак заявляє про наміри відвідати у наступному році усі регіони України.

Відповідаючи на запитання журналістів під час підсумкової прес-конференції у вівторок, В.Рибак нагадав, що парламент як вищий законодавчий орган ухвалює закони і контролює, як вони виконуються у регіонах. За його словами, у році, що минає, він відвідав десять областей. "Хочу у наступному 2014 році проїхати усі регіони", - сказав він.

Голова Верховної Ради зазначив, що під час його робочих поїздок до областей відбуваються зустрічі з колективами підприємств, депутатами усіх рівнів від усіх політичних партій. За результатами цих зустрічей, сказав В.Рибак, до Кабінету Міністрів України та інших державних установ направляються листи щодо надання допомоги у розв'язанні регіональних проблем. Водночас, за його словами, з народними депутатами відбуваються принципові дискусії щодо того, як виконуються закони, що цьому заважає, що необхідно далі робити. 
Керівник парламенту підкреслив, що народним депутатам від усіх політичних сил потрібно об'єднувати зусилля для вирішення проблем соціально-економічного розвитку регіонів. "Потрібно посилювати зв'язок вищого законодавчого органу з місцевими органами влади", - наголосив він. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак переконаний, що парламент працюватиме попри те, що наступний рік буде непростим.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у середу, В.Рибак зазначив, що навесні фактично розпочнеться передвиборча кампанія, зауваживши, що у Верховній Раді є "п'ять-сім депутатів, які вважають, що можуть стати кандидатами у Президенти".

Разом з тим, за його словами, парламент працюватиме. Серед головних завдань на наступний рік В.Рибак назвав законодавчі акти, спрямовані на підтримку промисловості та бізнесу, на подолання корупції, наповнення доходної частини бюджету. соціальну підтримку громадян, зокрема, у частині збільшення заробітної плати, пенсій, стипендій. "Це потрібно розглянути позачергово", - підкреслив керівник парламенту і додав, що на мітингах покращення життя людей не вирішується - "це вирішується на заводах, підприємствах, у студентських аудиторіях".

При цьому Голова Верховної Ради звернув увагу на необхідність виконання політичними фракціями своїх передвиборчих програм.

Аналізуючи роботу парламенту за рік, що минає, В.Рибак повідомив, що ухвалено понад 700 різних постанов і законів, проведено 11 парламентських слухань.

При цьому Голова Верховної Ради звернув увагу на несхожість нинішнього складу парламенту з парламентами попередніх скликань. За його словами, структура нинішнього законодавчого органу "не є цілісною" з огляду на змішану виборчу систему, наявність нових політичних сил, які складаються із депутатів, що "прийшли з мітингів", нових керівників фракцій. "Це призводить до "вихоплення" окремих політичних питань із загального контексту проблем і відмови від розгляду багатьох інших важливих питань", - підкреслив керівник парламенту.

Водночас, В.Рибак назвав й основні досягнення нинішньої Верховної Ради України. За його словами, внаслідок "широкого обговорення" народні депутати визначили шляхи ефективної роботи парламенту.

По-перше, сказав керівник парламенту, це питання персонального голосування. За результатами довгих дискусій були ухвалені доповнення до Регламенту Верховної Ради України, - сказав він. - Парламент сьомого скликання вже не є парламентом "кнопкодавів".

Другим важливим досягненням нинішнього парламенту В.Рибак назвав визначення парламентських комітетів "головним майданчиком" роботи Верховної Ради України. На його думку, в них представлені різні політичні сили, тому саме тут треба знаходити порозуміння і вирішувати проблеми. Керівник парламенту підкреслив, що "до сесійної зали не можна виносити неузгоджені питання".

В.Рибак зазначив, що для розв'язання неузгодженостей та непорозуміння між політиками і політичними силами необхідно використовувати парламентську трибуну та обговорювати стільки часу, скільки потрібно, і шляхом голосування ухвалювати закони, на які очікують виборці. "Період учнівства минув, - сказав він і додав, що "мітинг і вищий законодавчий орган - це різна робота".

Керівник парламенту також нагадав, що парламентські сили об'єднав цілий ряд законів, спрямованих на адаптацію українських законів до європейських стандартів. "Ці закони були прийняті конституційною більшістю", - наголосив він.

Відповідаючи на запитання, В.Рибак зазначив, що нині у парламенті немає бази для створення нової більшості.

"На сьогоднішній день більшість є", - сказав Голова Верховної Ради, додавши, що жодних заяв щодо створення нової конфігурації більшості до нього не надходило, і це питання не розглядалося у комітетах.

За його словами, інформація щодо можливого створення нової більшості є "кулуарними розмовами і висловлюваннями деяких депутатів".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Рибак переконаний, що парламент ухвалить закон про державний бюджет 16 січня наступного року. 
Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у середу, В.Рибак нагадав, що відповідно до постанови, що її ухвалила Верховна Рада, до 8 січня 2014 року депутати вноситимуть пропозиції до проекту бюджету, бюджетний Комітет їх опрацює, і 16 січня парламент має ухвалити головний фінансовий документ країни, щоб він "працював з 1 лютого".

При цьому керівник парламенту наголосив, що жодних проблем з соціальними виплатами у січні наступного року не буде, і фінансування відбуватиметься за схемою однієї дванадцятої бюджету 2013 року. "Це краще, ніж приймати бюджет з закритими очима", - сказав він.

Проект бюджету, наголосив В.Рибак, потрібно розглядати за повною процедурою, передбаченою Регламентом, з огляду на його важливість. "Депутати повинні приймати цей бюджет усвідомлено", - додав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Рибак зазначає, що Закон України "Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань" є політичним документом.

Відповідаючи на прес-конференції у середу на запитання журналістів щодо оцінки згаданого закону деякими юридичними інституціями, В.Рибак нагадав, що питання щодо його ухвалення було ініційовано представниками опозиційних фракцій. "Усі розуміли, що це більше політичний, а не юридичний документ", - зазначив він, додавши, що під час консультацій керівники всіх фракцій погодилися прийняти цей закон.

При цьому В.Рибак наголосив, що цей законодавчий акт було ухвалено конституційною більшістю. "Я вважаю, що Верховна Рада зробила правильно", - підсумував він. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Рибак наголошує на необхідності термінового розслідування побиття журналістки Тетяни Чорновіл.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у середу, В.Рибак повідомив, що він дізнався про побиття сьогодні вранці, і мав відповідну розмову з Міністром внутрішніх справ Віталієм Захарченком.

За інформацією В.Захарченка, сказав В.Рибак, близько 1.30 ночі Т.Чорновіл серйозно побили і пошкодили її автомобіль. Міністр внутрішніх справ терміново створив слідчу групу при МВС, слідчі якої нині працюють над цією справою.

"Цей випадок дуже нехороший. Потрібно його розслідувати повністю і дуже швидко, знайти винних, хто це зробив, - наголосив керівник парламенту. - Поінформувати журналістів і керівництво держави".

На переконання Голови Верховної Ради, потрібно докласти всіх зусиль, аби подібні випадки ніколи більше не повторювалися.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У Верховній Раді не зареєстрована постанова про відставку Уряду. Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відповідаючи у середу на запитання журналістів на прес-конференції щодо долі проекту постанови, яку пропонували прийняти представники фракції КПУ. 
При цьому Голова Верховної Ради повідомив, що у день, коли питання про висловлення недовіри Уряду розглядалося у парламенті, депутати ознайомили його з текстом відповідної постанови і заявили, що збиратимуть під нею підписи.

В.Рибак нагадав, що питання про розгляд цієї постанови може бути винесено на розгляд парламенту у лютому, проте на сьогоднішній день такого документу немає. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Рибак 24 грудня привітав працівників архівних установ України з професійним святом. 
Працівникам архівних установ України

Шановні друзі!

Щиросердно вітаю всіх вас з нагоди вашого професійного свята. Безперечно, воно виходить за рамки лише спільноти архівістів, бо майже кожен громадянин України час від часу звертається до архівів з тими чи іншими запитами. Отже, ваша праця є дійсно суспільно актуальною. Ви добросовісно виконуєте надзвичайно почесну і відповідальну місію - зберігати наш безцінний національний скарб: акумульовані у різних джерелах відомості з минувшини нашої Вітчизни, державотворчі, наукові, інженерні, мистецькі здобутки багатьох поколінь. Хвала вам за це!

У незалежній Україні архівні установи у своїй роботі вийшли на якісно новий рівень - відкритості, толерантності, об'єктивності, гармонізації зі світовим соціогуманітарним простором. Архіви як важливі соціальні інститути упевнено крокують у ногу з вимогами динамічної дійсності, оперативно реагуючи на виклики сучасності.

Упевнений, що вітчизняні архівісти й надалі примножуватимуть найкращі традиції попередніх поколінь з формування, зберігання і багатоаспектного використання архівних документів, збагачення Національного архівного фонду.

Бажаю вам щастя, здоров'я, оптимізму та подальших звершень у вашій важливій і такій необхідній всім нам роботі. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Коростень Житомирської області із 70-річчям звільнення Коростеня від фашистських загарбників.

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Коростень

Житомирської області

Шановні друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди відзначення славетної дати в історії вашого міста - 70-річчя звільнення Коростеня від фашистських загарбників.

В ці дні ми вшановуємо фронтовиків, думками повертаємось у зимові дні 43-го, коли війська 1-го Українського фронту визволили місто Коростень під час Житомирсько-Бердичівської операції.

Низький уклін вам, дорогі ветерани, за вашу бойову звитягу й важку працю у повоєнні роки, за батьківську підтримку у розбудові малої батьківщини.

Дозвольте побажати вам здоров'я ще на довгі роки, миру і злагоди вашим сім'ям. Хай буде щедрою для вас доля, а життя дарує радість та благополуччя.

Честь і слава ветеранам-визволителям, відважним воїнам великої армії! Вічна пам'ять та шана всім, хто загинув на житомирській землі, хто віддав життя за її свободу.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак направив телеграми співчуття Голові Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентині Матвієнко і Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Сергію Наришкіну 

"Українські парламентарії поділяють глибокий сум Ваших співвітчизників у зв'язку з трагічною загибеллю людей у результаті серії терористичних актів у м. Волгограді", - зазначається у телеграмах. 

В.Рибак від імені Верховної Ради України і від себе особисто висловлює найщиріші співчуття і слова підтримки рідним і близьким загиблих і бажає якнайшвидшого одужання постраждалим у цій трагедії.

* * *
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