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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
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ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
21
ПРИВІТАННЯ
24


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 14 СІЧНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у зв'язку з блокуванням президії і трибуни для виступів представниками опозиційних фракцій відкрив ранкове засідання із затримкою. 

В.Рибак повідомив, що у кабінеті Голови Верховної Ради України відбуваються консультації керівників депутатських фракцій і оголосив перерву у засіданні до 16-ї години. 

О 16 годині 40 хвилин Голова Верховної Ради України повідомив народним депутатам, що консультації керівників депутатських фракцій продовжуються і закрив пленарне засідання. 
* * *
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ 15 СІЧНЯ 2014 РОКУ.
Перед початком ранкового засідання представники опозиційних фракцій заблокували президію і трибуну для виступів. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 254 народних депутатів. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак відкрив ранкове пленарне засідання з місця у сесійному залі. 

Він повідомив, що 9 і 13 січня 2014 року Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів України, обраних на повторних виборах народних депутатів України 15 грудня 2013 року в одномандатних виборчих округах: номер округу 197 - Даценка Леоніда Миколайовича; округ №223 - Пилипишина Віктора Петровича; округ №94 - Бадаєва Руслана Геннадійовича; округ №132 - Круглова Миколу Петровича і округ №194 - Поплавського Михайла Михайловича. 

Новообрані народні депутати Леонід Даценко, Віктор Пилипишин, Руслан Бадаєв, Микола Круглов і Михайло Поплавський склали присягу перед Верховною Радою. 

Головуючий оголосив перерву і запросив керівників фракцій для проведення консультацій у кабінет Голови Верховної Ради. 

Після перерви В.Рибак звернувся до народних депутатів з проханням сьогодні попрацювати у комітетах. 

Він зазначив, що у четвер Верховна Рада розглядатиме проект закону про Державний бюджет України на 2014 рік і запросив парламентаріїв взяти участь в його розгляді. 

В.Рибак закрив ранкове пленарне засідання.
* * *
ЗАВЕРШИЛАСЯ ТРЕТЯ СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 16 СІЧНЯ 2014 РОКУ.
Ранкове засідання розпочалося об 11 годині 8 хвилин. 

Для участі в пленарному засіданні зареєструвався 261 народний депутат. 

Засідання з місця у сесійному залі відкрив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік. 

Він зазначив, що зараз головним питанням для життєдіяльності країни є прийняття бюджету на поточний рік. "Відповідно до Постанови Верховної Ради України, яка була прийнята всіма фракціями конституційною більшістю 16 січня ми повинні розглянути і ухвалити головний фінансовий документ держави. Згідно з частиною четвертою статті 20 Регламенту Верховної Ради України це питання включається до порядку денного позачергово без голосування", - повідомив головуючий. 

І.Калєтнік звернув увагу на те, що депутати від опозиції унеможливлюють розгляд проекту бюджету на 2014 рік. За його словами, вони перешкоджають розгляду питання, блокують трибуну, перешкоджають роботі головуючого на пленарному засіданні, а також голосуванню інших народних депутатів. "Доповідати та обговорювати бюджет в таких умовах є неможливим. Тому ми будемо приймати бюджет на 2014 рік без обговорення", - наголосив головуючий. 

Головуючий надав слово голові Комітету з питань бюджету Євгенію Гєллєру, який зачитав рішення Комітету, прийняте вчора на засіданні, і вніс з голосу деякі пропозиції. 

Є.Гєллєр запропонував врахувати кілька додаткових пропозицій до законопроекту, які стосувалися зміни редакцій низки статей і зазначив, що для врахування цих пропозицій необхідно уточнити відповідні показники доходів і видатків за загальним і спеціальним фондами, збалансувавши показники загального фонду за рахунок збільшення зовнішніх запозичень з відповідним корегуванням показників дефіциту і державного боргу. 

Є.Гєллєр повідомив, що Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу та в цілому. 

Законопроект 249 голосами "за" був прийнятий за основу та в цілому. 

До порядку денного було включено проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" та процесуальних законів щодо додаткових заходів захисту безпеки громадян (реєстр. №3879). 

Верховна Рада 239 голосами прийняла законопроект за основу та в цілому. 

Головуючий запропонував народним депутатам включити до порядку денного ще кілька законопроектів. 

Парламентарії не включили до порядку денного проект закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо заочного кримінального провадження) за реєстр. №3587. 

Головуючий сказав, що у сесійному залі народні депутати з опозиційних фракцій перешкоджають голосуванню за допомогою електронної системи, тому він пропонує повернутися до голосування. "Якщо ця пропозиція не пройде, тоді будемо приймати рішення відповідно до статті 37 Регламенту Верховної Ради і голосування будемо проводити за допомогою підняття рук", - зазначив І.Калєтнік. 

Законопроект під час голосування знову не набрав голосів для включення до порядку денного. 

Головуючий зазначив: "Оскільки ми не маємо можливості розглядати зазначені законопроекти в нормальному режимі: депутати перешкоджають розгляду питання, блокують трибуну, перешкоджають роботі головуючого на пленарному засіданні, а також голосуванню інших народних депутатів за допомогою електронної система "Рада", що є грубими порушенням вимог частини четвертої статті 47 та статей 51, 52, 53 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України", ми будемо приймати рішення щодо цих законопроектів без обговорення". 

І.Калєтнік зауважив, що всі законопроекти, які зараз будуть включатися до порядку денного сьогоднішнього засідання, розглянуті комітетами Верховної Ради. Він попросив голову Лічильної комісії підготуватися до обрахунку голосів народних депутатів під час голосування за допомогою підняття рук. 

Голова Лічильної комісії Володимир Олійник повідомив, що Лічильна комісія готова до роботи. 

Головуючий оголосив про включення до порядку денного законопроекту за реєстр. №3879. 

Законопроект 235 голосами було включено до порядку денного пленарного засідання і такою ж кількістю голосів без обговорення прийнято за основу та в цілому. 

За такою ж процедурою були включені до порядку денного і прийняті в цілому законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за вчинення адміністративних правопорушень під час проведення футбольних матчів) за реєстр. №3837; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за адміністративні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі (реєстр. №3855); про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України (реєстр. №3883); про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо заочного кримінального провадження) (реєстр. №3587); про внесення змін до статті 297 Кримінального кодексу України (щодо відповідальності за осквернення або руйнування пам'ятників, споруджених в пам'ять тих, хто боровся проти нацизму в роки Другої світової війни - радянських воїнів-визволителів, учасників партизанського руху, підпільників, жертв нацистських переслідувань, а також воїнів-інтернаціоналістів та миротворців) за реєстр. №2178а; про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за заперечення чи виправдання злочинів фашизму (реєстр. №2179а); про внесення зміни до Закону "Про безоплатну правову допомогу" (щодо відтермінування набрання чинності положень пункту 6 розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення") за реєстр. №3792; про внесення зміни до статті 197 Податкового кодексу України щодо звільнення від обкладення податком на додану вартість операцій із ввезення на митну територію України природного газу (реєстр. №3853-1). 

Головуючий оголосив перерву на 30 хвилин. 

Після перерви пленарне засідання вів Голова Верховної Ради України Володимир Рибак. 

Він поставив на голосування проект постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування подій, пов'язаних з масовими акціями суспільно-політичного протесту, що відбуваються в Україні з 21 листопада 2013 року (реєстр. №3832), для прийняття за основу і в цілому з оголошеннями і уточненнями. 

Проект постанови було прийнято 192 голосами. 

У пленарному засіданні було оголошено перерву. 

Після її закінчення до порядку денного було включено законопроект про внесення змін до Закону "Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань" і 229-ма голосами прийнято за основу та в цілому. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак закрив третю сесію. 

У сесійному залі прозвучав Гімн України. 

Відповідно до статті 83 Конституції України четверта сесія Верховної Ради України сьомого скликання розпочнеться у вівторок, 4 лютого 2014 року. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією ухвалив рішення надати роз'яснення щодо порядку подання особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування декларації про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру. 

Під час засідання зазначалося, що порядок подання таких декларацій визначено в абзаці другому частини першої статті 12 Закону "Про засади запобігання і протидії корупції".

Відповідно до роз'яснення, особи, зазначені у пункті 1 та підпункті "а" пункту 2 частини першої статті 4 закону, щорічно подають декларацію за місцем роботи (служби).

Суб'єкти декларування, які у січні-березні наступного за звітним року не подали декларацію через перебування у відпустці у зв'язку з вагітністю та пологами або для догляду за дитиною, через тимчасову непрацездатність, перебування за межами України, під вартою, подають декларацію до 31 грудня цього року.

Суб'єкти декларування, які звільняються з роботи (служби) у:

січні-березні поточного року, подають декларацію за звітний рік (тобто за рік, який передує року звільнення) та декларацію за поточний рік;

квітні-грудні поточного року, подають декларацію за поточний рік, тобто за рік, у якому відбулося звільнення.

Суб'єкти декларування (за винятком осіб, зазначених у підпункті "а" пункту 2 частини першої статті 4 закону), які припинили діяльність, пов'язану з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, через рік після її припинення подають декларацію за рік, що минув, за місцем попередньої роботи (служби). 
* * *

Комітет з питань верховенства права та правосуддя не підтримує проект закону про внесення змін до статті 5 Закону України "Про судовий збір" (щодо соціальних виплат). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3113) пропонується викласти пункт 20 частини першої статті 5 Закону "Про судовий збір" у новій редакції, згідно з якою від сплати судового збору звільняються "центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері соціального захисту населення, орган виконавчої влади Автономної Республіки Крим, що реалізує державну політику у сфері соціального захисту населення, структурні підрозділи місцевих державних адміністрацій та виконавчі органи міських рад з питань соціального захисту населення - у справах, пов'язаних з призначенням і виплатою фізичним особам всіх видів державної соціальної допомоги, компенсацій, виплат та доплат, установлених законодавством".

Під час обговорення народні депутати висловили до проекту зауваження та звертали увагу на те, що запропоновані зміни звужують можливості реалізації органами соціального захисту функції державного захисту громадян від порушень законодавства щодо призначення та виплати соціальної допомоги з боку юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, які мають її надавати. Це суперечить положенням преамбули та статей 1, 3 та 46 Конституції, відповідно до яких Україна - це соціальна правова держава, головним обов'язком якої є утвердження і забезпечення прав людини та її права на соціальний захист.

На думку парламентаріїв, про недостатню обґрунтованість законодавчих пропозицій засвідчує й те, що на практиці всі органи чи фізичні особи, які мають пільги щодо сплати судового збору при поданні позивів, звільняються від сплати судового збору і при поданні апеляційних та касаційних скарг, оскільки розмір судового збору за подання таких скарг напряму залежить від розміру судового збору за подання позову. Тобто, якщо ту чи іншу особу чи орган державної влади звільнено від сплати судового збору за подання позову, то вона звільняється від сплати судового збору за подання апеляційних та касаційних скарг, як і заяв про перегляд рішення за ново виявленими обставинами.

Крім того, зазначалося на засіданні, звільнення державних органів від сплати судового збору має наслідком зменшення фінансування органів судової влади, збільшення навантаження на суди та надання органам соціального захисту населення певних процесуальних переваг перед іншими учасниками судового процесу.

Члени Комітету наголошували на тому, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради у своєму висновку висловило низку суттєвих зауважень до законопроекту та заперечує в цілому проти звільнення органів державної влади від сплати судового збору.
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримав подання Чернігівської обласної ради щодо віднесення міста Новгород-Сіверський до категорії міст обласного значення. 

Як зазначалося під час засідання Комітету (18 грудня 2013 р.), місто є адміністративним центром Новгород-Сіверського району, який розташований на півночі Чернігівської області. Новгород-Сіверський, кількість жителів якого сьогодні дорівнює 13 800, має більш ніж 1000-літню історію, з якою пов'язані події, що лягли в основу однієї з найвідоміших пам'яток давньоруської літератури - "Слова о полку Ігоревім".

Наголошувалося також, що віднесення міста до категорії міст обласного значення надасть змогу збільшити надходження до міського бюджету, забезпечити фінансову та економічну самостійність місцевих органів влади, підвищити інвестиційну привабливість міста, що, в свою чергу, сприятиме розширенню потужностей в основних галузях виробництва, розвиткові туризму тощо. 

За підсумками обговорення було ухвалено рішення підтримати відповідне подання Чернігівської облради, доручити членам Комітету розробити та внести на розгляд Верховної Ради відповідний проект постанови та рекомендувати парламенту прийняти його за основу та в цілому.
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення процедури державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень). 

Законопроект (реєстр. №3696) спрямований на вдосконалення та спрощення процедури державної реєстрації земельних ділянок та речових прав на нерухоме майно", а саме:

виключення положень, що зобов'язують заявника реєструвати у встановленому цим законом порядку право власності при здійсненні правочинів, яке вже було зареєстровано до 1 січня 2013 року;

доповнення положень, що визначають зупинення розгляду заяви про державну реєстрацію прав та їх обмежень, нормами, які передбачають необхідність зазначати у відповідному рішення державного реєстратора переліку документів, які необхідно подати додатково;

доповнення норм, що визначають відмову у державній реєстрації прав, нормами, які передбачають зазначення обставин, що стали передумовою для відмови;

збільшення заявнику строку на усунення недоліків в період зупинення розгляду заяви, з п'яти до тридцяти робочих днів;

повернення заявникам плати за надання витягу з Державного реєстру прав - у разі відкликання ним відповідної заяви, а також у разі відмови у проведенні державної реєстрації прав.

Реалізація положень проекту закону, вважають народні депутати, дозволить на законодавчому рівні врегулювати проблемні питання у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендував парламенту ратифікувати низку угод та розглянув інші питання порядку денного. 

Члени Комітету рекомендували Верховній Раді прийняти в цілому проекти законів про ратифікацію: Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Італійської Республіки про перевезення військових вантажів та персоналу через територію України у зв'язку з участю Збройних Сил Італійської Республіки у Міжнародних силах сприяння безпеці в Ісламській Республіці Афганістан (реєстр. №0052); Протоколу прикордонного знака "Тур", який встановлено для позначення точки стику державних кордонів України, Румунії і Угорщини (реєстр. №0055); Конвенції між Урядом України та Урядом Ірландії про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та доходи від відчуження майна і Протоколу до неї (реєстр. №0057); Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Словацької Республіки про військові поховання (реєстр. №0059).

Комітетом підтримано законопроекти: про метрологію та метрологічну діяльність (реєстр. №3090), про внесення змін до деяких законів України щодо ліцензування окремих видів господарської діяльності, під час провадження яких здійснюються обіг та застосування фумігантів (реєстр. №3086); про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо скасування сплати екологічного податку за утилізацію знятих з експлуатації транспортних засобів) (реєстр. №3332).

Також народні депутати затвердили план роботи Комітету на четверту сесію сьомого скликання.

Окрім того, було затверджено рекомендації Комітетських слухань "Нормативне регулювання зовнішньої трудової міграції в контексті євроінтеграції".

Члени Комітету обговорили також результати Саміту Східного Партнерства у Вільнюсі та вирішили провести спеціальне засідання Комітету щодо євроінтеграційних перспектив України за участі Першого віце-прем'єр-міністра України Сергія Арбузова та Міністра закордонних справ України Леоніда Кожари.
* * *

Комітет з питань культури і духовності у порядку контролю розглянув питання щодо тиску Міністерства культури України на Українську греко-католицьку церкву. 

На засіданні Комітету зазначалося, що "підставою для розгляду цього питання став оприлюднений у засобах масової інформації лист (№ 1/3/13-14 від 03.01.2014р.) за підписом Першого заступника Міністра культури України Т.Г. Кохана на адресу Української греко-католицької церкви, у якому вперше за роки Незалежності України пролунала погроза з боку виконавчої влади припинити законну діяльність однієї з найбільших релігійних організацій в Україні. Ця погроза прямо пов'язана із участю священнослужителів УГКЦ у акціях протесту громадян на Майдані Незалежності у Києві".

У зв'язку з інформацією, яка була з'ясована під час засідання Комітету, що лист на адресу УГКЦ готувався Департаментом у справах релігій та національностей Міністерства культури України на підставі звернення Служби безпеки України, Комітет вирішив звернутися до СБУ з вимогою припинити переслідування та втручання у справи церкви.

Комітет прийняв Рішення:

"Вважати втручання держави у життя релігійних організацій, залякування та тиск з боку органів виконавчої влади на представників Церкви неприпустимими і такими, що суперечать статтям 22,24,34,35 Конституції України, статтям 3,4,5,21 Закону "Про свободу совісті та релігійні організації".

Висловити недовіру Міністрові культури України Л.Новохатьку, Першому заступнику Міністра культури Кохану Т.Г. та директору Департаменту у справах релігій та національностей Мінкультури Мошколи М.І.

Вимагати від Міністерства культури України невідкладно відкликати лист №1/3/13-14 від 03.01.2014р. та припинити політично вмотивоване маніпулювання нормами законів України, яке здійснюється з метою тиску на релігійну організацію УГКЦ та її вірних.

У зв'язку з інформацією директора Департаменту у справах релігій та національностей Мінкультури щодо звернення СБУ до Мінкультури, що надана на засіданні Комітету, звернутись до Служби Безпеки України з вимогою припинити політичне переслідування УГКЦ та її вірних.

Звернутись до Міністерства культури України з вимогою надати для ознайомлення народних депутатів-членів Комітету копії матеріалів та звернень Служби безпеки України, органів виконавчої влади та громадськості, на підставі яких був підготовлений зазначений вище лист Мінкультури (№1/3/13-14 від 03.01.2014р.).

Звернутися до світової релігійної громадськості, міжнародних правозахисних організацій та дипломатичних представництв іноземних держав у зв'язку із початком переслідувань Української греко-католицької церкви в Україні".
* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про дошкільну освіту" (щодо запровадження інклюзивної дошкільної освіти) та проект закону про внесення змін до Закону "Про освіту" щодо особливостей доступу інвалідів до освітніх послуг. 

Зокрема, Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про дошкільну освіту" (щодо запровадження інклюзивної дошкільної освіти) (реєстр. №2348а), завданням якого є створення законодавчих гарантій і забезпечення умов доступу до дошкільних навчальних закладів і процесу здобуття дошкільної освіти дітей з особливими освітніми потребами.

Члени Комітету зауважили, що запровадження законодавчих положень щодо функціонування системи інклюзивної освіти у дошкільних навчальних закладах забезпечить доступ дітей з особливими освітніми потребами до здобуття якісної дошкільної освіти, а також полегшить вирішення батьками цих дітей чи особами, які їх замінюють, багатьох непростих питань, з якими вони зустрічаються на сьогоднішній день під час вибору дошкільного навчального закладу та прийому до нього.

Також Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про освіту" щодо особливостей доступу інвалідів до освітніх послуг (реєстр. №3350), метою прийняття якого є врегулювання питання доступу осіб з інвалідністю до освітніх послуг у навчальних закладах.

Прийняття законопроекту, на думку членів Комітету, дозволить реалізувати комплекс заходів щодо поліпшення доступу інвалідів з ураженнями органів зору, слуху, опорно-рухового апарату, розумовою відсталістю та психічними розладами до освітніх послуг.

Комітет зазначив також, що, незалежно від форми власності та підпорядкування навчальних закладів, у яких зазначені категорії людей матимуть бажання здобувати освіту, законопроектом пропонується гарантувати доступність освітніх послуг та комфорт при їх наданні.

Під час засідання також було підтримано проект закону про внесення доповнень до статті 45 Житлового кодексу Української РСР (щодо забезпечення права педагогічних працівників дошкільних та позашкільних навчальних закладів на отримання житла в першочерговому порядку) (реєстр. №2344а), метою якого є захист прав та забезпечення соціальних гарантій для всіх без винятку педагогічних працівників дошкільних та позашкільних навчальних закладів в питаннях надання житла в першочерговому порядку, а також усунення неузгодженостей деяких норм чинного законодавства України.

Зокрема, зверталася увага на те, що необхідність прийняття цього законопроекту зумовлена, перш за все, невідповідністю деяких положень чинних нормативно-правових актів в частині забезпечення педагогічних працівників житлом в першочерговому порядку. Зокрема положеннями частини першої статті 55 Закону "Про освіту" встановлено, що педагогічні та науково-педагогічні працівники мають право на забезпечення житлом у першочерговому порядку.

Реалізація законопроекту, зауважили члени Комітету, надасть можливість вихователям та іншим педагогічним працівникам дошкільних та позашкільних навчальних закладів реалізовувати свої права та соціальні гарантії у повному обсязі. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони підтримує ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Італійської Республіки про перевезення військових вантажів та персоналу через територію України у зв'язку з участю Збройних Сил Італійської Республіки у Міжнародних силах сприяння безпеці в Ісламській Республіці Афганістан. 

На засіданні Комітету зазначалося, що Угоду підписано 21 лютого 2013 року у м. Київ. Міжнародний акт визначає рамкові умови, порядок та організацію транзитного перевезення військових вантажів та персоналу через територію та/або повітряний простір України з метою надання підтримки Міжнародним силам сприяння безпеці в Ісламській Республіці Афганістан.

Згідно з Угодою, Італійська сторона під час транзитного перевезення забезпечує недопущення використання військових вантажів та персоналу всупереч військовим, політичним та іншим інтересам України, а також всупереч Статуту ООН стосовно дій щодо підтримання миру та безпеки й іншим нормам міжнародного права.

Члени Комітету зазначили, що Угода підлягає ратифікації Верховною Радою, оскільки визначений Угодою підхід до оформлення і транзитного перевезення залізничним транспортом військових вантажів та персоналу через державний кордон України є іншим, ніж той, що передбачено законодавством України.

Народні депутати погодилися з тим, що у разі прийняття Верховною Радою відповідного закону Українською Стороною буде виконано внутрішньодержавні процедури, необхідні для набрання чинності цією Угодою.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0052.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони підтримує прийняття закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Словацької Республіки про військові поховання. 

Під час засідання Комітету зазначалося, що Угоду підписано 17 червня 2011 року в м. Братиславі.

Згідно з міжнародним актом, Договірні Сторони здійснюватимуть ідентифікацію, реєстрацію, впорядкування та утримання військових поховань з дотриманням вимог цієї Угоди та національного законодавства тієї держави, на території якої здійснюються ці заходи, а також шануючи релігійні та інші традиції своїх народів.

Угодою також передбачено, що "Договірні Сторони обмінюватимуться:

а) інформацією про розташування і стан українських та словацьких військових поховань, а також про нововиявлені українські та словацькі військові поховання;

b) списками українських та словацьких жертв війни;

с) інформацією про пошкодження, завдані військовим похованням, та про заходи, вжиті для їх усунення".

Члени Комітету відзначили, що прийняття законопроекту не потребує додаткових видатків із Державного бюджету України. Фінансування видатків, які можуть виникнути під час реалізації цієї Угоди, планується здійснити за рахунок та в межах бюджетних призначень.

Народні депутати вважають, що ратифікація сприятиме створенню законодавчих передумов для здійснення комплексу заходів з увічнення пам'яті жертв війни, збереженню місць їх поховання та покращенню українсько-словацьких відносин. 

Відповідний законопроект зареєстровано за №0059. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про гуманітарну допомогу" в частині звільнення товарів (робіт, послуг), визнаних гуманітарною допомогою, від витрат на зберігання товарів та транспортних засобів на митних складах. 

На засіданні зазначалося, що законопроектом про внесення змін до Закону "Про гуманітарну допомогу" в частині звільнення товарів (робіт, послуг), визнаних гуманітарною допомогою, від витрат на зберігання товарів та транспортних засобів на митних складах (реєстр. №3630) передбачається внесення змін до статей 6 та 8 Закону "Про гуманітарну допомогу" з метою звільнення неприбуткових організацій-отримувачів гуманітарної допомоги від сплати за зберігання на складах митних органів вантажів понад пільговий строк, визначений чинним законодавством.

Зокрема, пропонується визначити, що:

плата за виконання митних формальностей поза місцем розташування органів доходів і зборів або поза робочим часом, що встановлена Митним кодексом України, а також відшкодування витрат за зберігання товарів, транспортних засобів на митних складах, не справляються при ввезенні на митну територію України товарів гуманітарної допомоги;

митне оформлення вантажів (товарів) без справляння плати за виконання митних формальностей поза місцем розташування органів доходів і зборів або поза робочим часом, встановленим для органів доходів і зборів, а також без відшкодування витрат за зберігання товарів, транспортних засобів на митних складах, здійснюється органами доходів і зборів за наявності рішення відповідних спеціально уповноважених державних органів з питань гуманітарної допомоги про визнання таких вантажів (товарів) гуманітарною допомогою. 

За результатами розгляду Комітетом альтернативних проектів законів: про внесення змін до Митного кодексу України щодо звільнення отримувачів гуманітарної допомоги від відшкодування витрат за зберігання товарів на складах органів доходів і зборів (реєстр. №3389) та про внесення змін до статті 239 Митного кодексу України щодо зберігання гуманітарної допомоги на складах органів доходів і зборів (реєстр. №3389-1) вирішено підтримати законопроект за реєстр. №3389-1.

Законопроектами пропонується внести зміни до статті 239 Митного кодексу України з метою звільнення отримувачів гуманітарної допомоги від сплати за зберігання товарів, транспортних засобів на складах органів доходів і зборів. Зокрема, передбачено:

(реєстр. № 3389):

доповнити статтю 239 Митного кодексу України новою частиною, згідно із чим отримувачі гуманітарної допомоги звільняються від відшкодування витрат на зберігання товарів (вантажів) на складах органів доходів і зборів, у разі наявності рішення відповідних спеціально уповноважених державних органів з питань гуманітарної допомоги про визнання таких товарів (вантажів) гуманітарною допомогою.

(реєстр. №3389-1):

внести зміни до частини шостої статті 239 Митного кодексу України, уточнивши, що витрати органів доходів і зборів на зберігання товарів, транспортних засобів, зазначених у пунктах 1-5 частини першої та у частині п’ятій статті 238 цього Кодексу, відшкодовуються власниками цих товарів, транспортних засобів або уповноваженими ними особами, крім випадку, коли ці товари, транспортні засоби визнані в установленому порядку гуманітарною допомогою.

Довідково:

Після передачі до Мінсоцполітики (внаслідок прийняття 16 жовтня 2012 року Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Міністерства фінансів України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується через відповідних міністрів", №5463-VI) функцій Комісії з питань гуманітарної допомоги при Кабінеті Міністрів України щодо визнання вантажів, як гуманітарної допомоги, контролем за розподілом гуманітарної допомоги, виникла ситуація, пов'язана із тривалою затримкою у визнанні вантажів гуманітарною допомогою.

Це, в свою чергу призвело до необхідності сплати неприбутковими організаціями (отримувачами гуманітарної допомоги) відповідних платежів за зберігання товарів, транспортних засобів, понад термін, встановлений Митним кодексом України.

Зокрема, це пов'язано з тим, що відповідно до статті 204 Митного кодексу України, загальний строк тимчасового зберігання товарів під митним контролем становить 90 календарних днів. Строк тимчасового зберігання товарів може бути продовжений (але не більше ніж на 30 днів) митним органом, за дозволом якого товари були розміщені на складі. За зберігання товарів, транспортних засобів понад встановлений термін справляються відповідні платежі.

Так, згідно з чинними нормативно-правовими актами (Порядком відшкодування витрат за зберігання товарів та транспортних засобів на складах митних органів, Порядком обчислення сум витрат у справах про порушення митних правил та їх відшкодування, Розміром відшкодувань за зберігання на складах митних органів товарів і транспортних засобів, затверджених наказом Міністерства фінансів України №731 від 15.06.2012р.), розмір плати за зберігання товарів становить від 0,5 до 2 євро за добу (за кубічний метр чи піддон) в залежності від типу складу, легкові автомобілі - 10 євро за добу.

Таким чином, отримувачі гуманітарної допомоги, серед яких є громадські організації інвалідів, Товариство Червоного Хреста України, реабілітаційні установи для інвалідів та дітей-інвалідів тощо повинні сплачувати значні кошти за зберігання вантажу на складах митних органів понад 90 (120) діб (при відсутності їх вини), що є значним фінансовим тягарем для цих неприбуткових організацій.

За інформацією Міністерства доходів і зборів України, у 2011 році кількість отримувачів гуманітарної становила 606 осіб (загальна вага вантажу 23,5 тис. тонн), у 2012 році - 546 осіб (загальна вага вантажу 21,3 тис. тонн), протягом січня-листопада 2013 року - 365 осіб (загальна вага вантажу 8,8 тис. тонн). 
* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що суперечить положенням Конституції України проект постанови про призначення чергових виборів Президента України. 

Проектом (реєстр. №3851) передбачається призначити проведення виборів Президента України на неділю 30 березня 2014 року та зобов'язати Центральну виборчу комісію, Кабінет Міністрів вжити необхідних заходів щодо забезпечення підготовки, проведення їх фінансування.

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що призначення виборів Президента України у строки, передбачені Конституцією України, належить до повноважень Верховної Ради України (пункт 7 частини першої статті 85). Забезпечення дотримання встановленої чинним законодавством України періодичності виборів Президента України має визначальне значення для функціонування демократичної держави, її республіканських засад (абзац перший підпункту 3.1 пункту 3 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України № 8-рп/2009 від 28 квітня 2009 року).

Системний аналіз конституційних норм, які врегульовують призначення чергових виборів Президента України, наголошували народні депутати, вказує на те, що вони пов'язані зі встановленням строків їх проведення. За Основним Законом: Президент України обирається громадянами України на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом таємного голосування строком на п'ять років (частина перша статті 103); новообраний Президент України вступає на пост не пізніше ніж через тридцять днів після офіційного оголошення результатів виборів, з моменту складення присяги народові на урочистому засіданні Верховної Ради (частина перша статті 104); Президент України виконує свої повноваження до вступу на пост новообраного Президента України (частина перша статті 108); чергові вибори Президента України проводяться в останню неділю березня п'ятого року повноважень Президента України; у разі дострокового припинення повноважень Президента України вибори проводяться в період дев'яноста днів з дня припинення повноважень (частина п'ята статті 103 в редакції закону №2952-VI від 1 лютого 2011 року); чергові вибори Президента України після відновлення положень Конституції України в редакції від 28 червня 1996 року проводяться в останню неділю березня 2015 року (пункт 16 Розділу XV "Перехідні положення" в редакції №2952-VI від 1 лютого 2011 року).

Таким чином, вважають члени Комітету, Верховна Рада, призначаючи чергові вибори Президента України та визначаючи дату їх проведення, повинна керуватися нормами Конституції України, а саме, пунктом 7 частини першої статті 85, частинами першою, п'ятою статті 103, пунктом 16 перехідних положень).

Як зазначено у Висновку Конституційного Суду від 18 листопада 2010 року № 3-в/2010 у справі про внесення змін до статей 76, 77, 103, 136, 141 та до розділу XV "Перехідні положення", передбачена дата наступних чергових виборів Президента України не призведе до звуження змісту та обсягу виборчих прав громадян.

Тому, наголошувалося на засіданні, призначення чергових виборів Президента України на неділю 30 березня 2014 року не узгоджується з пунктом 16 перехідних положень Основного Закону України, відповідно до яких чергові вибори Президента України проводяться в останню неділю березня 2015 року. 
* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення права деяких категорій осіб на судовий захист). 

Законопроект (реєстр. №3155) спрямований на: приведення у відповідність з Конституцією України положень Цивільного та Цивільного процесуального кодексів у частині забезпечення прав та законних інтересів фізичних осіб, щодо яких розглядаються судові справи про визнання їх недієздатними та фізичних осіб, визнаних недієздатними, щодо поновлення їх цивільної дієздатності; надання можливості особам, над якими встановлено опіку, звертатися до суду із заявою про звільнення опікуна від його повноважень; зняття перешкод для звернення недієздатної особи до суду з клопотанням про припинення застосування до неї примусових заходів медичного характеру. 

Законопроектом передбачається внести зміни до Цивільного та Цивільного процесуального кодексів, передбачивши право особи, визнаної недієздатною, самостійно звернутися до суду із заявою про скасування рішення про визнання її недієздатною та поновлення цивільної дієздатності. 

На засіданні Комітету зазначалося, що Конституційний Суд у Рішенні від 25 грудня 1997 року №9-зп у справі за зверненнями жителів міста Жовті Води виклав правову позицію, згідно з якою кожному гарантується захист прав і свобод у судовому порядку; суд не може відмовити у правосудді, якщо особа вважає, що її права і свободи порушені або порушуються, створено або створюються перешкоди для їх реалізації або мають місце інші ущемлення прав та свобод; відмова суду у прийнятті позовних та інших заяв, скарг, оформлених відповідно до чинного законодавства, є порушенням права на судовий захист, яке згідно зі статтею 64 Конституції України не може бути обмежене (пункти 1, 2 резолютивної частини). 

Водночас, стаття 42 Цивільного кодексу надає суду право поновити цивільну дієздатність фізичної особи, яка була визнана недієздатною, лише за заявою опікуна або органу опіки та піклування. При цьому, у разі подання заяви недієздатною особою, суд повертає таку заяву на підставі пункту 2 частини третьої статті 121 Цивільного процесуального кодексу. 

Члени Комітету наголошували, що Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод не містить обмежень відносно дієздатності особи, яка звертається до Європейського суду з прав людини, тому звертатися до нього в порядку статті 34 Конвенції можуть і недієздатні особи. 

Так, Європейський суд з прав людини у рішенні "Наталія Михайленко проти України" (справа №49069/11) від 30 травня 2013 року визнав порушенням статті 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод відсутність доступу в Україні до процедури поновлення дієздатності недієздатної особи. Суд зазначив, що право звертатися з позовом про перегляд справи про дієздатність є одним із найважливіших прав людини і стосується процедур, важливих при реалізації всіх прав і свобод. 

Отже, на думку членів Комітету, положення законопроекту, якими передбачається надати право особі, визнаній недієздатною, самостійно звернутися до суду із заявою про скасування рішення про визнання її недієздатною та поновлення цивільної дієздатності заслуговують на увагу і можуть бути підтримані, оскільки спрямовані на утвердження конституційного права на судовий захист. 

Водночас, зазначили народні депутати, зміст проекту закону викликає суттєві зауваження. Так, чинна редакція частини четвертої статті 241 Цивільного процесуального кодексу передбачає, що скасування рішення суду про визнання фізичної особи недієздатною та поновлення цивільної дієздатності фізичної особи, яка була визнана недієздатною, в разі її видужання або значного поліпшення її психічного стану здійснюється за рішенням суду на підставі відповідного висновку судово-психіатричної експертизи за заявою опікуна, органу опіки та піклування. 

Отже, наголосили парламентарії, обов'язковою умовою для розгляду в судовому порядку питання про поновлення цивільної дієздатності фізичної особи, яка була визнана недієздатною, є її видужання або значне поліпшення її психічного стану, що має бути підтверджено відповідним висновком судово-психіатричної експертизи. Прийняття законопроекту в запропонованій редакції фактично призведе до можливості звернення до суду особи, яка не здатна усвідомлювати значення своїх дій та (або) керувати ними. 

Щодо нової частини п'ятої статті 41 Цивільного кодексу, якою, зокрема, пропонується врегулювати питання про поновлення або продовження пропущених процесуальних строків у справі про визнання цієї особи недієздатною; про припинення застосування до неї примусових заходів медичного характеру, Комітет зауважує, що ці питання є предметом регулювання процесуального законодавства та не можуть бути врегульовані матеріальним законом. 

Зокрема, питання щодо примусових заходів медичного характеру регулюються нормами глави 39 "Кримінальне провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру" розділу VІ Кримінального процесуального кодексу України, змін до якого не пропонується. 

Крім того, у разі внесення запропонованих змін до Цивільного процесуального кодексу виникає правова колізія, адже суб'єкт законодавчої ініціативи не пропонує змін до пункту 2 частини третьої статті 121 цього Кодексу, за яким суд повертає заяву подану недієздатною особою. 

* * *

Громадська рада при Комітеті з питань свободи слова та інформації обговорила низку питань, пов'язаних із захистом журналістів. 

Під час засідання ради 25 грудня голова Комітету Микола Томенко висловив стурбованість з приводу стану свободи слова в Україні у зв'язку з подіями останнього часу, зокрема - побиттям журналістки і громадської активістки Тетяни Чорновол. Він також наголосив, що члени Комітету не залишають без уваги жодної зі справ, які стосуються перешкоджання професійній діяльності журналістів, а також випадків насильства щодо них.

Учасники засідання також висловилися за підтримку необхідності удосконалення формулювань тексту статті 171 Кримінального кодексу України, яка стосується кримінальної відповідальності за перешкоджання законній професійній діяльності журналістів.

М.Томенко поінформував присутніх про стан надходження коштів на спеціальний рахунок, відкритий з метою надання матеріальної підтримки працівникам мас-медіа, котрі потерпіли під час виконання своїх професійних обов'язків на Майдані Незалежності вночі 30 листопада 2013 року, і зазначив, що коштів "поки що недостатньо".

На засіданні Громадської ради йшлося також й про участь її членів у наданні експертно-аналітичної допомоги Комітету, здійсненні громадської експертизи законопроектів та інших нормативно-правових актів у сфері інформаційних відносин, відстеженні та аналізі діяльності органів влади, пов’язаної з дотриманням права на свободу слова та інформацію. Учасники засідання погодилися з пропозицією М.Томенка "чітко визначитися з законодавчими пріоритетами на наступний рік, до яких у роботі Комітету належать проекти в сферах реформування та роздержавлення засобів масової інформації, запровадження Суспільного мовлення, удосконалення законодавства про доступ до публічної інформації та регулювання у сфері реклами".

М.Томенко висловив також сподівання на успішну протидію порушенням конституційних прав і свобод в інформаційній сфері за умови постійного громадського контролю та забезпечення двосторонньої взаємодії громадянського суспільства і держави з цих питань.

Було також обговорено діяльність Комітету, пов'язану із забезпеченням належного рівня фінансування державних засобів масової інформації шляхом відповідного формування видатків Державного бюджету на 2014 рік. Учасники засідання висловилися й щодо соціального захисту журналістів, необхідності протидії спробам адміністративного обмеження свободи слова в мережі Інтернет та перешкоджання діяльності Інтернет-організацій, участі Громадської ради і Комітету в заходах із нагоди 200-річчя Т.Г. Шевченка тощо.
* * *

Голова Комітету з питань свободи слова та інформації Микола Томенко провів нараду з питань бюджетного фінансування медіа у 2014 році. 

У нараді взяли участь керівники органів державної влади, що здійснюють регулювання у сфері медіа, та представники державних і комунальних засобів масової інформації.

Під час обговорення М.Томенко зазначив, зокрема, що Комітет у передбачені законом строки подав низку пропозицій стосовно проекту Державного бюджету України на 2014 рік у частині, що стосується сфери медіа. Водночас, за його словами, "проаналізувавши запропонований до розгляду парламентом проект відповідного закону, ми вважаємо за необхідне акцентувати увагу на деяких питаннях, які потребують особливої уваги в процесі його прийняття".

Наголошувалося також, що такими напрямами, зокрема, є: фінансування потреб поширення сигналу Державним концерном радіомовлення, радіозв'язку та телебачення (РРТ); забезпечення переходу на цифрове мовлення, яке має завершитися 2015 року; питання належного відзначення визначних суспільно-культурних подій, ювілеїв видатних діячів, насамперед 200-річчя Тараса Григоровича Шевченка тощо.

Учасники наради звернули увагу на те, що на висвітлення діяльності Верховної Ради України через засоби телебачення і радіомовлення (телеканал "Рада", Національна радіокомпанія України), а також фінансову підтримку видання парламентської газети "Голос України" і журналу "Віче" у цьому році в проекті бюджету передбачено 26 млн. 624,9 тис. грн., що на 2 млн. грн. менше, ніж 2013 року. Окрім того, за словами виступаючих, Кабінет Міністрів, формуючи бюджет на 2014 рік, не врахував потребу в коштах на придбання 600 тисяч тюнерів для соціально незахищених верств населення, на що, за розрахунками Держтелерадіо, в бюджеті необхідно передбачити 306 млн. гривень.

Зазначалося також, що потребує суттєвого збільшення й фінансування бюджетної статті на поширення телевізійного та радіосигналу (за розрахунками спеціалістів, потреба сьогодні складає 113 млн. грн.). Як підкреслив М.Томенко, невиділення цих коштів призведе, як це вже траплялося раніше, до перебоїв у трансляціях Національної телекомпанії України та НРКУ, Київської обласної державної телерадіокомпанії, інших державних теле- і радіоканалів, проблем у проводовому мовленні.

На нараді йшлося також про перспективи формування в Україні Суспільного телебачення, програму "Українська книга", стан і можливості технічного та технологічного переоснащення державних телерадіокомпаній, раціонального використання наявного в Україні ресурсу радіочастот, на яких здійснюється чи може здійснюватися мовлення, діяльність громадських рад при державних радіо та телеорганізаціях, координацію дій парламентських комітетів на стратегічних напрямах державної інформаційної політики.
* * *

Cтан розслідування фактів перешкоджання професійній дальності журналістів було обговорено під час засідання Комітету з питань свободи слова та інформації. 

Зокрема, працівники Генеральної прокуратури України поінформували про проведення необхідних слідчих дій в рамках відкритого кримінального провадження за фактом побиття журналістів в ніч з 29 на 30 листопада 2013 року. Виступаючі висловили стурбованість з приводу непритягнення до відповідальності керівників підрозділів, які травмували журналістів під час висвітлення Євромайданів.

Учасники засідання заслухали також повідомлення представника Міністерства внутрішніх справ України, котрий коротко охарактеризував стан розслідування нападу, жертвою якого стала журналістка Тетяна Чорновіл. Інформація стосувалася слідчих заходів, необхідних для завершення розкриття злочину, зокрема, встановлення осіб, які здійснили напад, та подальше проведення необхідних слідчих дій, передбачених кримінальним законодавством. Представник Генеральної прокуратури України поінформував учасників засідання про відпрацювання слідчими прокуратури різних версій причин скоєння цього злочину.

За підсумками обговорення голова Комітету Микола Томенко наголосив на "загалом позитивній оцінці характеру співпраці Комітету з правоохоронними органами у процесі моніторингу подій та оперативного обміну інформацією щодо обставин розглядуваних випадків перешкоджання законній професійній діяльності журналістів". На думку М.Томенка, це "сприяє забезпеченню прозорості розслідування зазначених фактів та зміцнює надію громадськості на його об'єктивність". Як наголосив М.Томенко, ці питання і надалі залишаються на контролі Комітету.

На засіданні було розглянуто також питання щодо участі представників депутатських фракцій і народних депутатів, які не входять до складу жодної фракції, у 45-хвилинних щотижневих тематичних телепередачах Національної радіокомпанії України та прямих щотижневих трансляціях. Комітет одноголосно затвердив відповідні плани-графіки та доручив М.Томенку поінформувати про ці рішення депутатські фракції і народних депутатів. Окрім того, одноголосно було затверджено План роботи Комітету упродовж четвертої сесії Верховної Ради. 
* * *

Нові підходи в політиці подолання бідності в Україні обговорено під час семінару в Комітеті з питань соціальної політики та праці. 

У заході взяли участь народні депутати, представники Кабінету Міністрів, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадських організацій, всеукраїнських профспілок та їх об'єднань, організацій роботодавців, науковці.

Перший заступник голови Комітету Ярослав Сухий, відкриваючи семінар, зазначив, що Україна почала боротися з бідністю відразу після здобуття незалежності. У 2001 році була затверджена Стратегія подолання бідності, яка покликана зменшити кількість бідного населення та запобігти хронічній бідності.

"У боротьбі з бідністю поки що перемагає бідність - 60-70% громадян сьогодні вважають себе бідними. Ми маємо цифри, які свідчать, що наше пенсійне забезпечення повністю відповідає стандартам Міжнародної організації праці - 45% від зарплати. Однак, ми всі бачимо, що ця пенсія не відповідає сучасним реаліям. За рівнем абсолютної бідності Україна знаходиться на рівні Франції - 60%. Тільки як себе відчувають французи і як себе відчувають українці? Тому ми повинні сказати суспільству - боротися з бідністю тільки на словах одними цифрами неможливо. Якщо ми зрозуміємо, що нам потрібний конструктивний, системний, комплексний підхід до подолання бідності, тоді ми цю справу зрушимо з місця", - наголосив Я.Сухий.

Заступник Міністра соціальної політики В'ячеслав Коломієць зазначив, що проблема подолання бідності, яка безпосередньо торкається життя значної кількості громадян, є актуальною для суспільства. За його словами, розв'язання цієї проблеми є найважливішим пріоритетом у здійсненні реформ в Україні.

В.Коломієць зазначив, що критерії оцінки бідності визначені Державною цільовою програмою подолання та запобігання бідності на період до 2015 року. Зокрема, визначено конкретні заходи, спрямовані на відновлення виробництва та стимулювання економічного зростання, сприяння трудової зайнятості населення, удосконалення оплати праці, реформування пенсійної системи, соціального страхування, системи соціального захисту, соціальної підтримки сімей, дітей та молоді, поліпшення медичного обслуговування тощо. Він наголосив на тому, що завдяки реалізації визначених Програмою завдань спостерігаються певні позитивні тенденції зменшення бідності за різними критеріями. Проте, спостерігається й високий рівень бідності у багатодітних сім'ях, у сільській місцевості, серед працюючих та осіб пенсійного та передпенсійного віку тощо.

В.Коломієць обумовив рівень бідності низкою причин: сповільнення економічного зростання; низький рівень доходів у сільській місцевості; відсутність можливості працевлаштування; низька конкурентоспроможність певних категорій осіб, зокрема, молоді, осіб передпенсійного віку.

Заступник Міністра зазначив, що уряд постійно вживає заходів, спрямованих на покращення рівня життя населення. За його словами, зокрема, останнім часом не було допущено погіршання жодного з соціальних показників.

В.Коломієць також відзначив, що у 2014 році соціально-економічна політика уряду буде спрямована на подальше покращення життєвого рівня населення України та зниження рівня бідності.

Голова підкомітету з питань соціального захисту та соціальних гарантій, рівня життя і повернення заощаджень населенню Руслан Зелик наголосив на тому, що проблема подолання бідності в Україні має бути під постійним контролем усіх органів влади.

Він звернув увагу на законопроект про внесення змін до Закону "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії" (щодо уточнення термінології Закону) за реєстр. №3846, який надійшов до Комітету. Р.Зелик зазначив, що законопроектом, внесеним Кабінетом Міністрів, передбачається ввести термін "державний стандарт послуг", який обумовить розроблення стандартів послуг у всіх сферах їх застосування, а також визначить порядок розроблення державних соціальних стандартів надання послуг.

За словами Р.Зелика, "у разі прийняття цього законопроекту відбудеться повна ліквідація конституційного визначення "прожитковий мінімум" та інших соціальних стандартів".

Учасники семінару у виступах звертали увагу на різні аспекти бідності. Зокрема, акцентувалася увага на тому, що в Україні впродовж тривалого часу спостерігається значний і стійкий у часі негативний розрив у рівні заробітних плат працівників бюджетної сфери й працівників інших секторів економіки, в результаті чого "бюджетники" формують основну частку "працюючих бідних". За їхніми словами, "занижений розмір заробітної плати в бюджетних галузях провокує розповсюдження бідності й серед пенсіонерів, а також недофінансування системи загальнообов'язкового державного соціального страхування, місцевих та державного бюджетів".

На думку промовців, актуальним є проведення активної політики забезпечення необхідних умов працездатному населенню для підвищення доходів та покращення свого добробуту шляхом підвищення доходів за рахунок особистого трудового внеску, підприємництва та ділової активності.

Учасники семінару також вважають, що потребує вирішення питання зменшення обсягів неформальної трудової зайнятості та виведення з тіні (легалізації) заробітних плат найманих працівників. Водночас, на їхню думку, потребує подальшого розгляду питання повної зайнятості населення.

Учасники заходу звертали увагу й на стан пенсійного забезпечення. За їхніми словами, сьогодні значна частина пенсіонерів отримує пенсії на рівні від одного до двох прожиткових мінімумів осіб, які втратили працездатність (92,9%), і лише 7,1% пенсіонерів отримують пенсію на рівні двох і більше мінімальних. "Це свідчить про значну зрівнялівку у розмірах пенсій, що не спонукає працюючі верстви населення до участі у солідарній системі пенсійного страхування", - наголошувалося у виступах.

Під час семінару також зверталася увага на те, що розміри окремих соціальних виплат залишаються нижчими за прожитковий мінімум.

Учасники заходу відзначали низький рівень якості та доступності медичної допомоги для всіх верств населення. Вирішення цього питання вони напряму пов'язували із необхідністю запровадження загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування. 

За результатами обговорення учасники семінару внесли низку пропозицій щодо необхідності внесення на розгляд Верховної Ради та прийняття нею законопроектів:

про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування відповідно до вимог Основ законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування;

про затвердження Загальнодержавної програми розвитку соціального житла;

щодо застосування роботодавцем гнучкої форми зайнятості, зокрема шляхом запровадження дистанційних умов праці;

внесення доповнення до Державної цільової соціальної програми подолання та запобігання бідності на період до 2015 року додатковими заходами щодо подолання бідності в частині зниження рівня бідності працездатного населення;  

розроблення Національної концепції моніторингу якості освіти тощо.

Учасники семінару пропонували Комітету з питань соціальної політики направити рекомендації семінару Кабінету Міністрів, центральним органам виконавчої влади, Фонду соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, науковим установам для врахування в роботі.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак звернувся до керівників парламентських фракцій з проханням у найкоротший термін підготувати пропозиції до Закону "Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань" та внести проект змін до цього Закону.

"Судова практика показала, що цей Закон не може бути реально застосований протягом 10 днів з дня набрання ним чинності, а саме - до 4 січня 2014 року включно, оскільки він не має аналогів у законодавчій практиці і виходить за межі правового поля нашої держави", - зазначає В.Рибак у листі керівникам фракцій Партії регіонів, Всеукраїнського об'єднання "Батьківщина", Політичної партії УДАР (Український Демократичний Альянс за реформи Віталія Кличка), Всеукраїнського об'єднання "Свобода", Комуністичної партії України.

"Ще більше ускладнює ситуацію те, що переважна більшість положень Закону має неконкретний характер, - зауважує керівник парламенту. - Так, не названо суб'єктів звільнення від відповідальності, немає переліку кримінальних та адміністративних правопорушень, за вчинення яких особи звільнятимуться від відповідальності, цей обов'язок покладається на невизначені "уповноважені органи".

З огляду на це В.Рибак пропонує підготувати проект змін до цього Закону.

На його думку, проект має передбачити звільнення від кримінальної відповідальності в порядку та на умовах, визначених ним осіб, яким повідомлено про підозру у вчиненні злочинів, передбачених відповідними статтями Кримінального кодексу України, за умови, що такі злочини вчинені ними до 26 грудня 2013 року включно і пов'язані з масовими акціями протесту, які розпочалися 21 листопада 2013 року.

"Органи досудового розслідування мають закрити кримінальні провадження, розпочаті у зв'язку із злочинами, передбаченими статтею 1 цього Закону, в яких жодній особі не повідомлялося про підозру або особу правопорушника не встановлено.

Виконання Закону в частині звільнення від кримінальної відповідальності покласти на суди, встановити порядок звільнення від кримінальної відповідальності.

Закон повинен набрати чинність з дня його опублікування і підлягає виконанню протягом одного місяця", - зазначає Голова Верховної Ради.

На думку В.Рибака, такий спосіб вирішення цього питання дозволить ліквідувати правову колізію, що виникла, та реально звільнити від відповідальності осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення масових акцій. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Головним питанням нинішнього пленарного тижня є ухвалення бюджету на поточний рік. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у понеділок на засіданні Погоджувальної ради.

В.Рибак зазначив, що згідно з календарним планом проведення третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання, пленарний тиждень з 14 по 17 січня поточного року є завершальним в її роботі.

Керівник парламенту нагадав, що відповідно до ухваленої Верховною Радою України постанови, яка була прийнята "всіма фракціями, конституційною більшістю", народні депутати були повинні до 8 січня 2014 року внести пропозиції до проекту бюджету, після чого Комітет з питань бюджету разом з Урядом мали їх опрацювати, щоб 16 січня парламент мав можливість ухвалити головний фінансовий документ держави в цілому.

Загалом, за словами В.Рибака, на цьому тижні передбачено до розгляду 85 питань. Голова Верховної Ради також звернувся до керівників фракцій з тим, аби вони внесли пропозиції до тематики "години запитань до Уряду".

Відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу після завершення засідання Погоджувальної ради, В.Рибак заявив: "Я хочу, щоб бюджет був прийнятий згідно з Регламентом - з обговоренням, з правками, щоб він був прийнятий і у другому читанні, і в цілому".

Разом з тим, керівник парламенту не виключив можливості ухвалення Державного бюджету у цілому без обговорення. В.Рибак пояснив, що у разі, якщо опозиція заважатиме нормальному розгляду законопроекту, депутати "будуть висловлюватися, щоб проголосувати бюджет у цілому".

Голова Верховної Ради зауважив, що бюджет "непростий", і його "треба критикувати", але кожен депутат має висловити свою думку щодо основного фінансового документу країни шляхом голосування. "Держава не може бути без бюджету", - наголосив він, висловивши думку, що на нинішньому пленарному тижні він буде прийнятий, оскільки "країна не може жити і виконувати свої обов'язки перед людьми без бюджету".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує, що у 2014 році має бути запроваджена нова система для голосування народних депутатів.

У понеділок на засіданні Погоджувальної ради В.Рибак нагадав, що нинішня система електронного голосування та підрахунку голосів "Рада-3" "відпрацювала свій строк і на 100 відсотків амортизована". "Тому було завдання, і впродовж останнього року Національною академією наук України проведено науково-дослідні роботи з розробки системи електронного голосування нового покоління, яка повинна відповідати вимогам Регламенту щодо персонального голосування, а також нормам чинного законодавства", - сказав він.

Тому, наголосив Голова Верховної Ради, при формуванні бюджету потрібно розглянути відповідний лист НАНУ і передбачити у бюджеті на 2014 рік кошти для Національної академії наук України на створення та впровадження нової системи електронного голосування.

Відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу після завершення засідання Погоджувальної ради, В.Рибак зазначив, що нині ситуація з персональним голосуванням у сесійній залі значно покращилася.

Він нагадав, що народні депутати неодноразово висловлювалися за необхідність розробки і впровадження нової системи "Рада", яка б унеможливила неперсональне голосування, і зазначив, що НАНУ практично розробила її.

У січні, за словами В.Рибака, НАНУ зробить відповідні розрахунки і представить їх керівнику парламенту, після чого Голова Верховної Ради ознайомить з ними керівників фракцій і комітетів. "У 2014 році ми цю систему повинні запустити в роботу", - сказав він, додавши, що для її впровадження потрібні невеликі кошти.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України В.Рибак наголошує, що для виходу із кризи і врегулювання ситуації, яка склалася в Україні, усім сторонам - опозиції, представникам громадянського суспільства і представникам влади треба сісти за стіл переговорів.

Про це керівник парламенту заявив, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок після засідання Погоджувальної ради.

"Треба чути один одного", - вкотре наголосив він, підкресливши, що "ультиматуми сьогодні не працюють".

На думку В.Рибака, організатори Майдану повинні приходити до парламенту, вносити пропозиції і працювати. "Іншого шляху я не бачу", - сказав В.Рибак. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Закони, ухвалені учора парламентом, прийняті відповідно до Регламенту і відповідають європейським стандартам. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак в інтерв'ю журналістам у п'ятницю.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак підкреслив, що ситуація, яка склалася у сесійній залі, не дозволяла розглядати законопроекти "за повною програмою", але "процедура у тих умовах, у яких працювали депутати, була законною".

"Порядок у державі нам ніхто не прийде наводити, - заявив він. - Ми все повинні зробити, щоб закони, які діятимуть в Україні, були адаптовані до європейських".

При цьому В.Рибак зазначив, що перед тим, як давати оцінки ухваленим учора законам, потрібно їх проаналізувати. За його словами, у жодній цивілізованій державі є неприпустимим захоплення адміністративних будівель, перекривання транспортних шляхів, погрози суддям.

Голова Верховної Ради також повідомив, що після перевірки процедури розгляду законів на відповідність Регламенту він підписав їх і направив на підпис Главі держави. В.Рибак зазначив, що Президент України як гарант Конституції перед тим, як підписати законодавчі акти, проаналізує їх на предмет відповідності Конституції та чинному законодавству. "Закони набудуть чинності після їх підписання Президентом, - нагадав він. - Після цього ми можемо казати, що вони вступили в силу".

Відповідаючи на запитання щодо, зокрема, законопроекту про внесення змін до Закону про Регламент Верховної Ради України, В.Рибак зазначив, що народні депутати, які і всі інші громадяни, повинні відповідати перед законом. "Закон повинен бути один для всіх", - наголосив він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав жителів Кіровограда з 70-річчям визволення міста від фашистських загарбників.

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Кіровограда

Шановні друзі!

Щиро вітаю усіх вас із 70-річчям визволення Кіровограда від фашистських загарбників.

Сім десятиліть відділяють нас від далекого січня 1944 року, коли відлунали останні залпи на кіровоградській землі. Три дні тривали бої за місто, понад 36 тисяч радянських воїнів загинуло. Але величний подвиг захисників і визволителів залишається невичерпним джерелом справжнього патріотизму, вірного служіння своєму народу.

Дорогі ветерани, ми у вічному боргу перед вами за обірвану війною юність, за недописані листи, за мужність, силу духу, самопожертву, які ви виявили в боях за рідну землю. Пам'ятаймо тих, хто загинув на передовій, поліг у підпільно-партизанській боротьбі, був замучений у катівнях і концтаборах!

Цього дня бажаю тим, хто пройшов крізь вогонь і пекло Великої Вітчизняної, всім кіровоградцям міцного здоров'я, родинного благополуччя, довгих років щасливого і мирного життя!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав жителів Запорізької області із 75-річчям її утворення. 

Жителям Запорізької області

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю вас із 75-річчям утворення Запорізької області.

У біографії запорізьких трударів - героїчні звитяги Дніпрогесу, зведення "Запоріжсталі", "АвтоЗАЗу", інших промислових гігантів, вирощення щедрих врожаїв. Ми по праву пишаємось досягненнями запорожців - справжніх майстрів своєї справи!

Приємно відзначити, що за своїм економічним потенціалом Запорізька область - один з найрозвиненіших регіонів України, провідний промисловий і культурний центр країни. Продукція металургійних, хімічних, машинобудівних підприємств користується високим попитом як на вітчизняному, так і на світовому ринках. 

Від усієї душі зичу кожному із вас козацького здоров'я, благополуччя, добробуту, миру і злагоди. 

Цього ювілейного дня бажаю усім, чиє серце належить славному запорізькому краю, подальшого процвітання, досягнення нових рубежів, збільшення вагомого внеску в утвердження незалежності України.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав жителів Сумщини з 75-ю річницею утворення області. 

Жителям Сумської області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю з визначною подією - 75-ю річницею утворення Сумської області.

За свою історію жителі області були активними учасниками яскравих подій, героїчних звершень. З вашим краєм пов'язані імена видатних особистостей: композиторів Д.Бортнянського та М.Березовського, художників Г.Нарбута, Д.Бурлюка, письменників П.Куліша, О.Олеся, О.Вишні, видатного педагога А.Макаренка та багатьох інших.

Нинішнє покоління сумчан гідно продовжує й примножує славні традиції своїх попередників. Ваші працьовитість, гостинність, щедрість поєднуються із сумлінням, відповідальністю, цілеспрямованістю. І в цьому - запорука подальших успіхів, гарантія спільної злагоди й загального соціального благополуччя.

Тож дозвольте побажати кожній сумській родині добробуту, миру та процвітання. Переконаний, що труди ваші, наполегливість та патріотизм сприятимуть майбутньому процвітанню Сумщини.

Щастя, здоров'я вам, достатку, нових плідних досягнень!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав жителів Кіровоградщини з 75-річчям утворення області.

Жителям Кіровоградської області

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас з 75-річчям утворення Кіровоградської області.

Протягом своєї славної історії Кіровоградщина була життєдайним джерелом політичної та духовної стабільності України. Ця благодатна земля виростила плеяду відомих особистостей, творчість яких стала надбанням світової культури. Саме тут засяяли таланти засновників українського професійного театру М.Кропивницького, І.Карпенка-Карого, М.Садовського, П.Саксаганського, М.Заньковецької, письменника та державного діяча В.Винниченка, неосяжного мрійника Ю.Яновського, філософа Д.Чижевського. Яскраву сторінку в історію вітчизняної і світової педагогіки вписав видатний педагог В.Сухомлинський.

Нині цей край щедрої землі, потужного наукового потенціалу, талановитих та працьовитих людей - флагман сільськогосподарського виробництва та переробної промисловості. Тут виплавляється феронікель, видобувається буре вугілля та графіт, а продукція підприємств області надходить до майже вісімдесяти країн світу.

Завдяки наполегливості, сумлінності та відповідальності ви примножуєте славу Української держави, творите її нову історію.

Цього святкового дня бажаю усім вам міцного здоров'я, щастя, добробуту, оптимізму, невичерпної енергії та нових досягнень!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав Президента України Леоніда Кравчука (1991-1994 рр.) з 80-річним ювілеєм.

Текст вітання:

"Шановний Леоніде Макаровичу!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Вашого ювілею.

За Вашими плечима гідний поваги життєвий шлях, що позначений достойними справами на благо держави й українського народу.

Нехай ця урочиста подія стане сходинкою до нових здобутків, додасть Вам сил і енергії на довгі роки.

Від усього серця зичу Вам добра, благополуччя та всіляких гараздів".

* * *
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