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позачергова сесія Верховної РАди України сьомого скликання
28 СІЧНЯ 2014 РОКУ ВІДБУЛОСЯ ПлЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ПозачерговОЇ сесіЇ Верховної Ради України сьомого скликання 

Для участі у позачерговій сесії зареєструвалося 395 парламентаріїв. 

Голова Верховної Ради В.Рибак оголосив позачергову сесію Верховної Ради України сьомого скликання відкритою. 

У сесійному залі прозвучав Гімн України. 

В.Рибак поінформував про те, що у позачерговій сесії беруть участь президенти України Л.М.Кравчук, Л.Д.Кучма, В.А.Ющенко. 

Головуючий сказав, що в Україні відбуваються події, як призвели до загибелі людей, є постраждалі. Він висловив співчуття рідним та близьким загиблих. 

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих. 

На пропозицію народного депутата Т.Бахтеєвої парламентарії хвилиною мовчання вшанували пам'ять видатного українського лікаря-онколога, академіка АМН України, Героя України Григорія Бондаря, який пішов з життя 27 січня. 

В.Рибак оголосив перерву для узгодження питань порядку денного, запросивши у кабінет Голови Верховної Ради керівників депутатських фракцій. 

В.Рибак, зайшовши у президію об 11-й годині, повідомив, що консультації керівників фракцій продовжуються і попросив народних депутатів бути у сесійній залі о 12-й годині. 

О 12 годині 30 хвилин В.Рибак повідомив, що під час Погоджувальної ради керівників депутатських фракцій було запропоновано розглянути питання про визнання такими, що втратили чинність, законів, прийнятих Верховною Радою під час пленарного засідання 16 січня поточного року. Зокрема, законів: №721-VII "Про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" та процесуальних законів щодо додаткових заходів захисту безпеки громадян"; №722-VII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за вчинення адміністративних правопорушень під час проведення футбольних матчів"; №723-VII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за адміністративні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі"; №724-VII "Про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України"; №725-VII "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо заочного кримінального провадження"; №726-VII "Про внесення зміни до Закону України "Про безоплатну правову допомогу" щодо відтермінування набрання чинності положеннями пункту 6 розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення"; №727-VII "Про внесення зміни до статті 197 Податкового кодексу України щодо звільнення від обкладення податком на додану вартість операцій із ввезення на митну територію України природного газу"; №728-VII "Про внесення зміни до статті 297 Кримінального кодексу України щодо відповідальності за осквернення або руйнування пам'ятників, споруджених в пам'ять тих, хто боровся проти нацизму в роки Другої світової війни - радянських воїнів-визволителів, учасників партизанського руху, підпільників, жертв нацистських переслідувань, а також воїнів-інтернаціоналістів та миротворців"; №729-VII "Про внесення зміни до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за заперечення чи виправдання злочинів фашизму". 

Народні депутати 355 голосами "за" підтримали пропозицію головуючого про розгляд цього питання під час пленарного засідання. 

В.Рибак повідомив про спільну згоду всіх фракцій щодо позитивного вирішення цього питання. Він запропонував прийняти рішення ad hoc про розгляд цих законів без обговорення та прийняття щодо них рішення пакетом за основу та в цілому. 

Пропозиція була підтримана 356 голосами "за". 

Верховна Рада 361 голосом "за" визнала такими, що втратили чинність вищеназвані закони від 16 січня 2014 року. 

В.Рибак зазначив, що є спільна згода всіх керівників депутатських фракцій про позитивне вирішення наступного питання. Він запропонував прийняти рішення ad hoc про розгляд законопроектів, внесених на заміну деяких скасованих законів. Зокрема, це законопроекти: про внесення змін до Закону "Про безоплатну правову допомогу" щодо відтермінування набрання чинності положень пункту 6 Розділу 6 "Прикінцеві та перехідні положення" (реєстр. №4030); про внесення змін до статті 297 Кримінального кодексу України (щодо відповідальності за осквернення або руйнування пам'ятників, споруджених в пам'ять, тих хто боровся проти нацизму в роки Другої світової війни - радянських воїнів-визволителів, учасників партизанського руху, підпільників, жертв нацистських переслідувань, а також воїнів-інтернаціоналістів та миротворців) (реєстр. №4037); про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за заперечення чи виправдання злочинів фашизму (реєстр. №4038); про внесення зміни до статті 197 Податкового кодексу України щодо звільнення від обкладення податком на додану вартість операцій із ввезення на митну територію України природного газу (реєстр. №4039). 

Народні депутати 314 голосами "за" включили ці законопроекти до порядку денного позачергової сесії. 

Парламентарії також підтримали пропозицію про прийняття рішення ad hoc про розгляд цих законопроектів без обговорення та прийняття щодо них рішення пакетом за основу та в цілому. 

Верховна Рада 257 голосами "за" прийняла ці законопроекти за основу та в цілому. 

Народний депутат О.Турчинов запропонував включити до порядку денного законопроект про амністію та проект постанови про створення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України щодо внесення змін до Конституції України. 

Народні депутати 396 голосами "за" включили до порядку денного проект закону про амністію. 

Питання про створення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України щодо внесення змін до Конституції України на пропозицію головуючого було вирішено розглянути після перерви. 

В.Рибак оголосив перерву у засіданні до 16 години. 

Після закінчення перерви о 16 годині 45 хвилин В.Рибак повідомив, що переговори керівників депутатських фракцій тривають, вони непрості, оскільки непростим є питання амністії. За його словами, між опозицією і більшістю досягнуто порозуміння у цьому питанні, але є ще деякі питання, які потрібно розглянути, щоб знайти повне порозуміння щодо закону про амністію. 

Головуючий запропонував продовжити роботу позачергової сесії завтра об 11 годині. 

Народні депутати 368 голосами підтримали цю пропозицію. 

В.Рибак закрив пленарне засідання. 

* * *
29 СІЧНЯ 2014 РОКУ Позачергова сесія Верховної Ради України сьомого скликання ЗАВЕРШИЛА РОБОТУ.

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 402 народних депутати. 

Голова Верховної Ради В.Рибак, відкривши друге пленарне засідання, повідомив, що у позачерговій сесії беруть участь президенти України Л.М.Кравчук і Л.Д.Кучма. 

В.Рибак надав слово Першому Президентові України Леоніду Кравчуку. 

Л.Кравчук зазначив, що у нього сьогодні найбільш відповідальна промова у найбільш відповідальний час. Він звернувся до народних депутатів із словами: "Дослухайтесь до одного мого речення: "Слухати не того, хто говорить, а слухати те, про що говориться". 

Л.Кравчук назвав ситуацію в Україні драматичною. "Держава знаходиться на межі громадянської війни. В країні двовладдя. В країні йде фактично повстання… Коли захоплюється влада, коли валиться влада і органи влади, визначені Конституцією, стихійно звільняються від виконання своїх обов'язків - це є повалення влади. Це є просто революція. Треба речі називати своїми іменами. Ми маємо дуже відповідально поставитися до України!", - наголосив він. 

Л.Кравчук сказав, що він виступає від імені двох президентів, присутніх на сесії. "Що я вважаю за потрібне сьогодні можна було б зробити для того, щоб зупинити процес розвалу управління державою, щоб зупинити процес розгортання ситуації в бік громадянської війни? Перше, потрібно розвести протиборчі сторони, сказавши людям, що є план, погоджений з Президентом України, з Верховною Радою, виходу України з політичної кризи", - зазначив він.

Перший Президент України вважає, що потрібно рухатися в сторону зменшення протистояння, зниження градусу протистояння. Тоді люди погодяться з цим і підуть на зустріч. За його словами, Верховна Рада вчора вже почала цей план здійснювати - скасували закони, прийняті 16 січня. Сьогодні потрібно прийняти закон про амністію. Він підготовлений. Кажуть, є декілька законів. Але, якщо є декілька, може бути прийняти не один, або частина депутатів не проголосує. На його думку, голосування за цей закон має бути консолідований. "Коли вирішуються великі політичні, кризові питання - голосування може бути тільки консолідованим", - наголосив він. 

Л.Кравчук сказав, що він підтримує процес реформування Конституції. Він нагадав, що є Головою Конституційної Асамблеї, і поінформував про два варіанти концепції - президентсько-парламентський і парламентсько-президентський. Він звернувся до народних депутатів з проханням створити тимчасову спеціальну комісію, якій будуть передані ці варіанти для подальшого опрацювання. Тоді Верховна Рада зможе внести зміни до Конституції. 

Л.Кравчук зазначив, що Конституційний Суд перевищив свої повноваження, приймаючи рішення щодо зміни Конституції у 2010 році. За його словами, Верховна Рада має виправити помилку Конституційного Суду. 

Л.Кравчук також сказав, що опозиція зараз не має діяти так само погано, як тоді діяв Конституційний Суд. За його словами, "опозиція не зробила урок з дурних рішень Конституційного Суду". Він запропонував створити комісію і розпочати процес реформування держави і управління на основі вже прийнятої Конституції. 

Л.Кравчук закликав "все поставити на свої місця" і попросив народних депутатів "спробувати довіряти один одному". "Якщо парламентська більшість буде ставити опозицію на коліна, не слухати, не приймати - нічого не вийде. Але, якщо опозиція буде ставити ультиматуми, теж нічого не вийде. Ультиматум - це здавання… Тому я закликаю до довіри. Повірити, що Україна важливіша від будь-яких амбіцій. І зробити так, щоб Україну відкрити до реформ і разом їх зробити. Ніхто за нас це не зробить", - наголосив він. 

Перший Президент України звернувся до народних депутатів з пропозицією: він сам або разом з президентом Л.Кучмою виступить гарантами переговорів між Президентом України і опозицією. "Тільки ви разом з Президентом України можете вирішити питання, які сьогодні в Україні є драматичними. Ви можете вирішити і відкрити дорогу до справжньої конституційної реформи, до прийняття виважених законів "Про вибори Президента України", "Про вибори народних депутатів України". Все треба робити крок за кроком", - зазначив Л.Кравчук. 

Завершуючи виступ, Л.Кравчук, процитував слова поета В.Симоненка: 

Нехай мовчать Америки і Росії, 

                                     Коли я з Україною говорю. 

В.Рибак після завершення виступу Л.Кравчука повідомив, що консультації керівників депутатських фракцій тривають. За його словами, є ще кілька неузгоджених питань стосовно законопроекту про амністію і оголосив перерву до 14 години. 

О 14 годині 30 хвилин Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік повідомив про те, що переговори керівників депутатських фракцій щодо законопроекту про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань, проходять досить успішно. Він висловив надію, що о 16 годині народні депутати матимуть змогу проголосувати за цей законопроект і оголосив перерву до 16 години. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак після перерви повідомив, що Погоджувальна рада підготувала два законопроекти - про амністію і про створення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України про внесення змін до Конституції України. Він також зазначив, що керівники депутатських фракцій узгодили обидва законопроекти, зараз вони тиражуються і згодом будуть роздані народним депутатам. 

В.Рибак о 18 годині повідомив, що Погоджувальна рада напрацювала чотири законопроекти про амністію. Але, за його словами, виникли питання, які ще треба узгодити. "Сьогодні немає що ставити на голосування", - зазначив він і повідомив, що керівники депутатських фракцій продовжать консультації. 

Головуючий запропонував проголосувати за проведення пленарного засідання завтра. 

Народні депутати наполягали продовжити засідання сьогодні. 

В.Рибак запросив керівників депутатських фракцій підійти до президії для консультацій. 

Після короткої перерви на голосування була поставлена пропозиція про продовження пленарного засідання. 

Народні депутати 357 голосами "за" підтримали її. 

Головуючий сказав, що після перерви усі чотири законопроекти будуть розглянуті та оголосив перерву на 10 хвилин. 

Пленарне засідання було продовжено о 22 годині 45 хвилин. 

В.Рибак нагадав, що вчора був прийнятий законопроект №4007 про визнання такими, що втратили чинність деяких законів України і про домовленості сьогодні розглянути питання про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань та запропонував прийняти рішення ad hoc про голосування по законопроектах без обговорення. 

Народні депутати 227 голосами підтримали пропозицію.

На голосування для прийняття за основу та в цілому було поставлено проект закону про усунення негативних наслідків та недопущення переслідування та покарання осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань за реєстр. №4023-1. 

Верховна Рада 232 голосами "за" прийняла законопроект за основу та в цілому. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак оголосив закритою позачергову сесію. 

Четверта сесія Верховної Ради України сьомого скликання розпочнеться у вівторок, 4 лютого 2014 року. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування протягом третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання розглянув більше 100 питань. 

З підготовлених Комітетом проектів законів прийнято Верховною Радою в другому читанні та в цілому та підписано Президентом України чотири закони, а саме:

"Про повторні вибори народних депутатів України в одномандатних виборчих округах №№ 94, 132, 194, 197, 223" (№457-VII від 05.09.2013);

"Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту бездомних осіб" (№563-VII від 17.09.2013);

"Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства з питань проведення виборів" (№709-VII від 21.11.2013);

"Про внесення змін до Закону України "Про державну службу" (щодо набрання чинності) (№714-VII від 19.12.2013).

Загалом протягом сесії Комітет як головний розглянув і подав на розгляд парламенту 42 проекти законів.

Верховна Рада також ухвалила 95 підготовлених у Комітеті постанов з призначення місцевих виборів і 2 - з адміністративно-територіального устрою.

Під час сесії працювала Робоча група Комітету з опрацювання та підготовки до другого читання проекту закону України про місцевий референдум (реєстр. № 0867), створена відповідно до рішення Комітету від 6 березня 2013 року у складі народних депутатів, представників Апарату Верховної Ради, Адміністрації Президента, Секретаріату Кабінету Міністрів, Центральної виборчої комісії, Міністерства юстиції та інших центральних органів виконавчої влади, провідних асоціацій органів місцевого самоврядування із всеукраїнським статусом, вітчизняних та міжнародних неурядових організацій, науковців, експертів.

Члени Комітету, працівники секретаріату брали участь у роботі круглих столів, конференцій, семінарів, симпозіумів, форумів, робочих зустрічей, тематичних засідань та інших заходах, присвячених питанням розвитку й удосконалення законодавства щодо місцевого самоврядування і виконавчої влади, спеціального статусу міста Києва, виборів і референдумів, державної служби тощо.

Комітетом за участі представників органів державної влади, міжнародних та вітчизняних експертів, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, громадських організацій 20 листопада 2013 року було проведено засідання круглого столу на тему: "Розвиток місцевої демократії та самоорганізація населення. Стан та перспективи". 16 та 18 грудня 2013 року під егідою Комітету відбулося засідання круглого столу на тему: "Політична криза в Україні: парламентські інструменти її подолання. Обговорення рекомендацій".

Протягом сесії у Комітеті було опрацьовано майже 300 звернень громадян та більше 1600 звернень юридичних осіб з усього кола питань відання Комітету.
* * *

Комітет з питань науки і освіти протягом четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує розглянути понад 85 питань. 

До другого читання в Комітеті опрацьовуються  законопроекти:

- про атестацію наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації (реєстр. №0901);

- про внесення змін до деяких законодавчих актів з питань інтелектуальної власності (реєстр. №0903);

- про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань освіти щодо вдосконалення державної політики в галузі освіти (реєстр. №0905).

До розгляду в першому читанні  Комітет готує проекти законів:

- про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо реорганізації та ліквідації навчально-виховних закладів комунальної форми власності за погодженням територіальних громад) (реєстр. №3410). Проект закону розроблено з метою забезпечення та реалізації прав комунальної власності територіальних громад розпоряджатися своїм майном, збереження та запобігання подальшому закриттю навчально-виховних закладів комунальної форми власності, зокрема позашкільних, професійно-технічних, вищих навчальних закладів. Прийняття законопроекту надасть можливість узгодити правові норми в галузі професійно-технічної освіти, а саме: закріпити права органів місцевого самоврядування засновувати та управляти професійно-технічними навчальними закладами комунальної форми власності, а також надавати пропозиції щодо створення відповідної мережі таких навчальних закладів, що, як наслідок, поліпшить ефективність їх діяльності у подальшому;

- про внесення змін до Закону "Про позашкільну освіту" щодо забезпечення конституційного права громадян України на безоплатність позашкільної освіти (реєстр. №2066а). У проекті пропонується доповнити зміст норм Закону "Про позашкільну освіту" положеннями, які гарантуватимуть та забезпечуватимуть отримання громадянами України освітніх послуг в державних і комунальних навчальних закладах позашкільної освіти на безоплатній основі;

- про освіту осіб з обмеженими можливостями здоров'я (спеціальну освіту) (реєстр. №2885). Законопроектом пропонується вирішити питання отримання освіти (дошкільної, загальної середньої, професійно-технічної та вищої) особами, які мають обмежені можливості здоров'я. Отримання відповідної освіти за допомогою спеціальних навчальних закладів або спеціальних навчальних програм (спеціальна освіта) дозволить вищевказаним особам приймати участь у житті суспільства, підготуватися до трудової діяльності, до сімейного життя; 

- про внесення доповнень до статей 18 та 30 Закону "Про вищу освіту" (щодо сприяння працевлаштуванню студентів (слухачів), курсантів, екстернів, асистентів-стажистів, інтернів, клінічних ординаторів, здобувачів, аспірантів (ад'юнктів) та докторантів (реєстр. №2598). У законопроекті шляхом внесення доповнень до статей 18 та 30 Закону "Про вищу освіту" передбачається створення у вищих навчальних закладах підрозділів (центрів, відділів, секторів, комісій) сприяння працевлаштуванню студентів (слухачів), курсантів, екстернів, асистентів-стажистів, інтернів, клінічних ординаторів, здобувачів, аспірантів (ад'юнктів), докторантів, визначення їх функцій та здійснення центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері освіти, контролю над їх діяльністю;

- про внесення змін до деяких законів України (щодо права релігійних організацій засновувати навчальні заклади (реєстр. №2051). Документ розроблено з метою законодавчого забезпечення конституційного права віруючих громадян на виховання їх дітей відповідно до їхніх релігійних переконань, у тому числі у навчальних закладах різних освітніх рівнів.

Комітет планує провести парламентські слухання на тему: "Освіта, охорона здоров'я та соціальне забезпечення дітей з розладами аутичного спектра: проблеми та шляхи їх вирішення" (2 квітня 2014 року) та "Про законодавче забезпечення розвитку науково-технічної сфери держави".

Також у порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень Комітет планує розглянути такі питання:

- про реалізацію Закону "Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки" і відповідного рішення Комітету від 10 квітня 2012 року та про реалізацію Закону "Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні";

- інформацію Кабінету Міністрів України щодо стану реалізації Рекомендацій парламентських слухань на тему: "Освіта в сільській місцевості: кризові тенденції та шляхи їх подолання" (Постанова Верховної Ради №4949-VI від 07.06.2012р.).

Протягом четвертої сесії заплановано провести два виїзних засідання Комітету, зокрема:

- 12 лютого 2014 року виїзне засідання на базі Міжрегіонального вищого професійного училища зв'язку міста Києва з порядком денним: "Про практику застосування Міністерством освіти і науки України, Міністерством фінансів України, регіональними органами виконавчої влади Закону України "Про професійно-технічну освіту" в частині фінансового забезпечення професійно-технічних навчальних закладів і установ професійно-технічної освіти (статті 5, 7, 8, 9, 29, 40, 50, 51)";

- у квітні поточного року виїзне засідання до Херсонської області, на якому розглядатиметься питання "Про роботу місцевих органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування Херсонської області щодо забезпечення виконання Постанови Верховної Ради України від 7 червня 2012 року №4949-VI "Про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Освіта в сільській місцевості: кризові тенденції та шляхи їх подолання". 

* * *

Комітет з питань правової політики на період роботи четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує розглянути близько 80 питань. 

Зокрема, до другого читання опрацьовуються законопроекти: про нормативно-правові акти реєстр. №0922; про внесення змін до Цивільного та Господарського кодексів України (щодо договорів комерційної концесії) реєстр. №0923; про внесення змін до статті 536 Цивільного кодексу України (щодо розміру процентів за користування чужими коштами) реєстр. №0925: про внесення змін до Конституції України щодо гарантії недоторканності для окремих посадових осіб реєстр. №0976; пропозиції Президента до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оформлення спадщини", реєстр. №0985.

Також в Комітеті готується до розгляду в першому читанні низка проектів законів:

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо прав населення на доступ до нотаріальних послуг та послуг з реєстрації нерухомого майна), реєстр. №1105. Документом передбачається врегулювати питання організації роботи державних реєстраторів органів державної реєстрації прав, державних нотаріусів та державних кадастрових реєстраторів у тих населених пунктах, у яких відсутні органи державної реєстрації прав, нотаріуси та територіальні підрозділи центрального органу виконавчої влади з питань земельних ресурсів;

про внесення змін до Цивільного кодексу України щодо вилучення поняття негативна інформація реєстр. №1257. У проекті пропонується виключити з ст. 277 Цивільного кодексу частину третю, згідно з якою негативна інформація, поширена про особу, вважається недостовірною, якщо особа, яка її поширила, не доведе протилежного ("презумпція добропорядності");

про внесення змін до статті 1058 Цивільного кодексу України (щодо відповідальності банку за порушення умов договору банківського вкладу (депозиту)) реєстр. №2202. У проекті пропонується внести зміни до ст. 1058 Цивільного кодексу, якими встановлюється відповідальність банків за несвоєчасне повернення вкладів (депозитів) шляхом сплати вкладнику неустойки (пені), у розмірі визначеному безпосередньо законом;

про внесення змін до Цивільного кодексу України (щодо встановлення граничних сум розрахунків готівкою), реєстр. №2641. Законопроектом пропонується внести до частини третьої статті 1087 Цивільного кодексу зміни, згідно з якими граничні суми розрахунків готівкою для фізичних та юридичних осіб, а також для фізичних осіб-підприємців встановлюються законом, а не Національним банком, як це передбачено чинною редакцією цієї частини;

про внесення доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення процедури спадкування майна), реєстр. №3336. Документ розроблено з метою спрощення та забезпечення можливостей спадкоємців у здійсненні своїх прав на власність;

про правотворчу народну ініціативу, реєстр. №3847.

Планує Комітет провести й слухання на тему: "Про практику застосування Закону "Про нотаріат", а також "круглий стіл" на тему: "Про практику застосування Закону "Про Конституційний Суд України". 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак: На позачерговій сесії 28 січня розглядатиметься питання щодо нинішньої ситуації у державі та шляхів розв'язання політичної кризи в Україні мирним шляхом. 
Про це заявив він заявив у п'ятницю в інтерв'ю телеканалу "Рада".

При цьому керівник парламенту особливо наголосив, що питання про можливість запровадження в країні надзвичайного стану не розглядатиметься.

"На позачерговій сесії буде розглядатися одне питання - ситуація, яка склалася на сьогоднішній день. Вона дуже непроста, і будуть розглядатися шляхи розв'язання політичної кризи в Україні мирним шляхом", - сказав В.Рибак, зазначивши, що жодні документи щодо запровадження надзвичайного стану в Україні "ніде не розглядалися, вони не готуються, і це питання на позачерговій сесії не розглядатиметься". 
Голова Верховної Ради нагадав, що учора відбулася його зустріч з Президентом України Віктором Януковичем. "Ми погодилися, що ситуація в країні диктує політикам мобілізувати всі сили для врегулювання політичної кризи в країні", - наголосив він. "Політики повинні все зробити, щоб врегулювати те, що сьогодні є в країні, політичними методами. Влада повинна почути опозицію, опозиція повинна почути владу, і мирним шляхом розв'язати усі проблеми, - заявив В.Рибак. - Тому я підписав Розпорядження про скликання позачергової сесії Верховної Ради 28 січня".

За словами В.Рибака, пропонується, що цього дня депутати - представники усіх політичних сил, а також позафракційні обміняються думками щодо шляхів вирішення гострих питань. Також, сказав він, необхідно заслухати пропозиції парламентаріїв стосовно першочергових питань, які необхідно розглянути на плановій сесії, яка розпочнеться 4 лютого.

Керівник парламенту проаналізував ряд питань, що їх піднімають представники опозиційних сил. Серед них він, зокрема, назвав питання щодо відповідальності та відставки Уряду. При цьому В.Рибак зазначив: "Ми повинні визначитися на Погоджувальній раді і розглянути це питання відповідно до закону", нагадавши, що це можливо зробити починаючи з 4 лютого.

Торкаючись вимог опозиції щодо припинення репресій проти учасників протестних акцій, Голова Верховної Ради нагадав, що до закону "Про усунення негативних наслідків та недопущення переслідувань та покарань осіб з приводу подій, які мали місце під час проведення мирних зібрань" були внесені конкретні поправки, які дозволяють амністувати активістів, які нині перебувають за ґратами.

Стосовно вимог опозиції про проведення дострокових виборів Президента, парламенту, органів місцевого самоврядування, В.Рибак наголосив, що для цього потрібно розглядати питання щодо внесення відповідних змін до виборчого законодавства.

В.Рибак також зазначив, що закони, які були прийняті 16 січня, набули чинності. При цьому він зазначив: якщо у депутатів є зауваження до їхнього змісту, вони повинні підготувати відповідні зміни до будь-якого з них, і парламент їх розгляне. "Іншого законного шляху на сьогоднішній день немає", - заявив він.

Також, на думку В.Рибака, 28 січня можна буде визначити інші питання, які потребують розгляду.

"Багато питань, які сьогодні піднімаються і опозицією, і на Майдані, треба розглядати не на Майдані. Їх треба розглядати в стінах Верховної Ради, - заявив керівник парламенту. - Парламент як вищий законодавчий орган країни повинен працювати і розглядати закони відповідно до Регламенту".

В.Рибак звернувся до депутатів із закликом організовано провести позачергову сесію 28 січня. "Нам треба зібратися у Верховній Раді, почути один одного, і прийняти рішення, щоб парламент міг працювати і приймати ті закони, які повинен приймати вищий законодавчий орган нашої держави", - підсумував він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує на відповідальності лідерів депутатських фракцій за пошук шляхів врегулювання політичної кризи у державі.

Під час консультацій керівників депутатських фракцій у керівництва парламенту, що тривають останні два дні, сторони дійшли компромісу з ряду важливих питань.

Разом з тим, Голова Верховної Ради звернув увагу, що непростим залишається питання щодо амністії учасників протестних акцій. Закриваючи учорашнє засідання позачергової сесії Верховної Ради України сьомого скликання, він зазначив, що опозиція і більшість досягли певного порозуміння, але є ще ряд питань, які необхідно узгодити остаточно.

Під час переговорів керівник парламенту заявив, що ультиматуми та політичні амбіції є абсолютно неприйнятними, і усі сторони мають продемонструвати політичну гнучкість задля досягнення миру і спокою у державі. При цьому В.Рибак підкреслив, що влада продемонструвала конструктивну позицію, готовність до діалогу і здатність йти на поступки.

В.Рибак вкотре підкреслив, що запорукою нормалізації ситуації у державі є неухильне виконання депутатами своїх конституційних обов'язків.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у четвер 30 січня провів телефонну розмову з Маршалком Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем.

На початку розмови В.Рибак висловив вдячність особисто Маршалку Сенату Республіки Польща, парламентаріям Польщі, польському народові "за небайдужість до ситуації, що склалася в Україні". "Ми дуже це цінуємо, - сказав керівник Українського Парламенту. - Нам відомо, що 24 січня цього року Сеймом Республіки Польща було прийнято постанову "Щодо подій в Україні".

В.Рибак зазначив, що політичний конфлікт, що виник в Україні, протягом останнього часу "набув небезпечного масштабу". "У ході масових заворушень загинули люди, виникла реальна загроза подальшої ескалації насильства, дестабілізації суспільства та державних інститутів", - наголосив він.

У зв'язку з цим, зазначив керівник Українського Парламенту, 28-29 січня відбулася позачергова сесія Верховної Ради України. "Ми виходили з того, що парламент - орган, що представляє український народ, - має негайно взяти на себе відповідальність із пошуку шляхів розв'язання  кризи", - сказав він.

"Ми розпочали засідання з висловлення співчуття рідним та близьким загиблих. Ми скасували закони від 16 січня, які викликали значну напругу у суспільстві. Вчора було прийнято закон про амністію. Продовжується вивчення питання щодо можливості повернення до Конституції 2004 року, - зазначив В.Рибак. - Президент України прийняв відставку Прем'єр-міністра, що відкриває шлях для формування нового уряду, який знайде підтримку політичних сил у парламенті, буде позитивно сприйнятий суспільством".

На думку Голови Верховної Ради, ці кроки відкрили шлях для комплексу заходів з врегулювання політичної кризи, відновлення стабільності у нашій державі.

"Президент України, усі гілки влади нашої держави налаштовані сьогодні зробити все можливе для врегулювання політичної кризи, виходу з ситуації, що склалася, ненасильницьким шляхом, шляхом переговорів", - заявив В.Рибак.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак заперечує можливість введення в країні надзвичайного стану. 

"Питання про введення в Україні надзвичайного стану та застосування насильницьких дій не ставилося на жодній нараді", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак на прес-конференції у четвер.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак наголосив, що Президент України Віктор Янукович поставив завдання перед усіма органами влади не застосовувати жодних насильницьких дій для розв'язання проблем, що виникли. 

"Що стосується надзвичайного стану - на жодній нараді, ні на якому рівні це питання не розглядалося, - я вірю і знаю точно, що ніякого надзвичайного стану не може бути", - підкреслив керівник парламенту і додав, що Глава держави закликав робити усе, "аби не пролилось більше жодної краплі крові, щоб усі проблеми були розв'язані мирним шляхом".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України наголошує, що влада і опозиція почали прислуховуватися одне до одного. 

Відповідаючи на запитання журналістів під час прес-конференції у четвер, Голова Верховної Ради України Володимир Рибак підтвердив, що під час учорашньої зустрічі Президента України Віктора Януковича з представниками фракції Партії регіонів серед інших питань розглядалася можливість розпуску парламенту та дострокових виборів.

За словами В.Рибака, Глава держави наголосив, що якщо депутати не досягнуть порозуміння, і не вирішуватимуться питання, "які має вирішувати влада, парламент, місцеві органи", Президент України буде змушений розглянути питання про розпуск парламенту.

Керівник парламенту зазначив, що Президент України закликав парламентаріїв ухвалити рішення, яке дозволяє "випустити людей з-за ґрат та звільнити адміністративні приміщення, аби місцеві органи самоврядування могли нормально працювати".

"Я зберу керівників усіх фракцій для розгляду цих питань, в іншому разі - я звернуся до народу України про розпуск такого парламенту", - процитував Голова Верховної Ради Президента України В.Януковича.

В.Рибак наголосив, що ще є багато проблем, які належить розв'язати, і зауважив, що представники влади та опозиції нарешті почали дослуховуватися до думки одне одного.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак вважає, що нова чергова сесія парламенту має розпочатися зі створення Тимчасової спеціальної комісії з питань підготовки змін до Конституції України. Таку думку керівник парламенту висловив під час прес-конференції у четвер 30 січня.

За словами В.Рибака, до складу цієї комісії мають увійти представники усіх фракцій, про що було досягнуто домовленості з їхніми лідерами у середу. Він також повідомив, що питання про створення комісії планується обговорити на засіданні Погоджувальної ради керівників фракцій і голів комітетів у понеділок, третього лютого поточного року. 
Водночас, зауважив керівник парламенту, для здійснення конституційної реформи народні депутати повинні відвідувати засідання комітетів. "У цьому й полягає робота парламентаріїв - працювати у комітетах і на сесійних засіданнях, а не бігати по майданах", - пояснив він і додав, що вкрай необхідно "знаходити порозуміння, вносити пропозиції, виходити до людей". "Кожному потрібно виконувати свої функції", - наголосив В.Рибак. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує, що силовий сценарій для припинення протистояння і конфлікту у державі застосовуватися не буде. Про це він заявив у четвер, спілкуючись з журналістами.

Керівник парламенту повідомив, що вже підписав прийнятий на позачерговій сесії закон про амністію учасникам акцій протесту, "бо люди страждають". При цьому він підкреслив, що робив усе, аби закон був виписаний так, "щоб його підтримали усі фракції, щоб можливо було випустити людей", але, врешті, "пішла політика".

В.Рибак повідомив, що була домовленість з опозицією про звільнення від блокування усіх адміністративних будівель, "мається на увазі обласні адміністрації і органи місцевого самоврядування, бо вони повинні працювати". Також ішлося про розблокування вулиці Грушевського в Києві і заблокованих вулиць, де немає мирних протестів. "Щодо Майдану Незалежності - то його з цього переліку викреслили, бо люди мають право на мирні протести і ніхто Майдан зачіпати не буде", - зазначив В.Рибак. За протестувальниками, з огляду на сильний мороз, поки що лишатиметься приміщення Будинку Профспілок і Жовтневого палацу, наметами протестувальників буде зайнята і вулиця Хрещатик. 
Відповідаючи на запитання журналістів, В.Рибак детально розповів про приписи цього закону. 
Керівник парламенту не виключає, що "прийнятий закон не врегулює ситуацію на 100%", "але треба йти назустріч один одному, вирішуючи усе без насилля і кровопролиття". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря, співголови Комітету парламентського співробітництва Україна - ЄС Петро Порошенко і Сергій Тігіпко та член Комітету з питань європейської інтеграції Ірина Геращенко провели зустріч зі спеціальною делегацією Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету Європарламенту у закордонних справах Ельмаром Броком. 

Сторони обговорили питання, пов'язані з політичною кризою в Україні, і шляхи мирного виходу з неї.

Члени делегації закликали владу України припинити насильство по відношенню до мирних демонстрантів та закликали всі сторони використовувати політичні засоби для розв'язання конфлікту. Зокрема, вони привітали скасування парламентом України антидемократичних законів від 16 січня та закликали Президента України Віктора Януковича негайно їх підписати.

"Ми підтримуємо мирних проєвропейських протестувальників у їхньому прагненні до демократії, свободи та звертаємося до Президента України з вимогою почути власний народ", - підкреслив Ельмар Брок.

Григорій Немиря подякував Європарламенту "за підтримку народу України у такий важкий та небезпечний час".

Петро Порошенко наголосив, що "єдина Європа повинна бути разом з Україною. Дякую за Вашу допомогу у нашій боротьбі за демократію та європейські цінності".

Під час зустрічі обговорювалося прийняття закону про амністію щодо політв'язнів режиму Януковича, включаючи декілька тисяч українців, затриманих після початку масових протестів на підтримку євроінтеграції.

"Звільнення політв'язнів повинно розпочатися з Юлії Тимошенко, яка стала уособленням політично-вмотивованого переслідування режиму Януковича",- сказала Ірина Геращенко.

У цьому зв'язку Григорій Немиря висловив вдячність Європарламенту за постійні зусилля, спрямовані на звільнення лідера опозиції Юлії Тимошенко, та пропозицію направити її на лікування.
* * *

Звернення і ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав кримчан з Днем Автономної Республіки Крим. 

Жителям Автономної Республіки Крим

Дорогі друзі!

Щиро вітаю з Днем Автономної Республіки Крим.

Понад два десятиліття тому більшість жителів регіону на загальнокримському референдумі висловилися за надання Криму статусу автономії. Ця подія стала визначною віхою на шляху утвердження демократичних принципів формування правового поля республіки, впровадження економічних реформ задля процвітання південної перлини України.

Інтернаціональна сім'я кримчан зі славними традиціями, багатовіковою історією стала опорою для розвитку регіону, утвердження гармонійних міжетнічних відносин, зміцнення миру і злагоди на півострові.

Сердечно бажаю усім вам здоров'я, родинного затишку й достатку. Нехай збуваються всі заповітні мрії, кожен наступний день буде зігрітий добром і теплом, повагою та порозумінням рідних і близьких, а на вашій благословенній кримській землі довічно панує спокій! 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав колектив відкритого акціонерного товариства "Турбоатом" з 80-ю річницею заснування підприємства.

Працівникам відкритого акціонерного товариства "Турбоатом"

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас з 80-річчям заснування відкритого акціонерного товариства "Турбоатом".

Завдяки титанічній роботі кількох поколінь "турбоатомців" ваше славне підприємство вже не одне десятиліття посідає лідируюче місце не лише на вітчизняному, а й на світовому ринку енергетичного машинобудування. Парові, газові, гідравлічні турбіни та інше енергетичне обладнання з маркою "Турбоатом" успішно працюють на електростанціях понад сорока країн Європи, Азії, Америки та Африки.

Досягнуті звершення - це насамперед результат виняткового професіоналізму вашого трудового колективу, копіткої роботи з опанування сучасними наукоємними технологіями та технічними засобами, застосування нових підходів до організації праці згідно з вимогами міжнародних стандартів, почуття високої відповідальності перед суспільством.

Дозвольте від усього серця побажати всім вам та вашим рідним міцного здоров'я, щастя, добробуту, впевненості у завтрашньому дні, плідних трудових буднів та радісних свят.

* * *

Вітання з нагоди Дня Соборності

та Свободи України

Шановні співвітчизники!

Щиро вітаю вас із Днем Соборності та Свободи України.

22 січня 1919 року на Софійській площі в Києві було проголошено Акт Злуки Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки, що стало могутнім виявом творчої енергії нації та прагнення до етнічної і територіальної єдності. Цій даті судилося навічно закарбуватися в історії України як важливій ланці тернистого шляху самоідентифікації нашого народу як єдиної соборної нації.

Вірю, що незалежність, самостійність та цілісність України, скріплені працею, боротьбою та кров'ю мільйонів наших хоробрих пращурів, навіки залишатимуться непорушними. Ми маємо усвідомити, що лише у спільності дій та соборності душ наш народ зможе досягти величної мети - побудови економічно й духовно багатої, вільної й сильної України, якою пишатимуться наші нащадки.

Зичу всім громадянам України здоров'я і злагоди, сил та натхнення, успіхів та задоволення від роботи на благо нашої Вітчизни!

Зі святом вас!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак звернувся до організаторів та учасників Всеукраїнської акції, присвяченої Міжнародному дню пам'яті жертв Голокосту. 

Організаторам та учасникам Всеукраїнської акції,

присвяченої Міжнародному дню пам'яті жертв Голокосту

Шановні співвітчизники!

27 січня світова спільнота вшановує пам'ять жертв Голокосту. Ця дата, приурочена до дня визволення в'язнів табору смерті "Освенцім" у 1945 році, була встановлена резолюцією ООН.

У 2011 році Верховна Рада України прийняла рішення про щорічне відзначення цього дня на державному рівні.

Увічнення пам'яті жертв фашизму, проведення Всеукраїнської акції "Шість мільйонів сердець" та жалобних церемоній в усіх куточках нашої країни покликані сприяти не лише збереженню трагічних сторінок історії минулого, а й побудові гідного майбутнього, де не буде місця насильству, ненависті та дискримінації.

Необхідно докласти максимум зусиль для того, щоб молоде покоління українців мало можливість формувати світогляд в умовах толерантності, миру, належного ставлення до полікультурних, загальнолюдських цінностей, поваги до всіх етнічних і релігійних груп.

Сьогодні ми вшановуємо невинних жертв, а також тих відважних людей, які, ризикуючи власним життям рятували від загибелі євреїв, представників інших національностей у роки війни. Ми низько вклоняємося їхньому подвигу.

Голокост - це біль, смерть. Це жах, який не має повторитися. Це вічний подзвін по мільйонам загублених жителів. Це пам'ять, яка житиме у наших серцях завжди. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак звернувся до співвітчизників з нагоди Дня пам'яті героїв Крут.

До Дня пам'яті героїв Крут

Шановні співвітчизники!

У календарі визначних дат України особливе місце належить 29 січня - Дню пам'яті героїв Крут, коли, звертаючись до трагічної сторінки історії нашої держави, ми намагаємося усвідомити глибинну сутність подій далекого 1918 року та винести уроки на майбутнє. 

У цей день первоцвіт нації - гімназисти, студенти, курсанти військової школи - ціною свого життя зупинив навалу ворожих військ. Це приклад героїчного подвигу і звитяги в ім'я України та її незалежності, взірець жертовного самозречення та відданості рідній землі.

Вшановуючи пам'ять юних героїв, які полягли під Крутами, ми маємо докласти всіх зусиль до утвердження в суспільстві високої політичної культури, виховання молоді на засадах патріотизму, духовності, поваги до історичного минулого українського народу. 

* * *
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