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4 ЛЮТОГО 2014 РОКУ РОЗПОЧАЛА РОБОТУ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак оголосив, що на церемонії відкриття четвертої сесії присутні в. о. Прем'єр-міністра України - Перший віце-прем'єр-міністр С.Арбузов та члени Кабінету Міністрів, Генеральний прокурор України В.Пшонка, Глава Адміністрації Президента України А.Клюєв, керівники судової гілки влади, посадові особи, яких Верховна Рада України обирає, призначає й надає згоду на призначення на посади, глави дипломатичних представництв іноземних держав, інші офіційні особи. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак відповідно до статті 83 Конституції України оголосив четверту сесії Верховної Ради України сьомого скликання відкритою. 

У сесійній залі прозвучав Гімн України. 

В.Рибак запропонував народним депутатам поділитися думками щодо врегулювання політичної кризи та забезпечення стабільності в державі, а також - зробити перший день роботи днем відкритої парламентської трибуни і надати можливість висловитися всім бажаючим. 

З парламентської трибуни виступили керівники депутатських фракцій та представник від позафракційних, а також народні депутати. У виступах давалася оцінка ситуації в країні та пропонувалися конкретні кроки щодо виходу з політичної кризи, для стабілізації ситуації в державі. 

Промовці, зокрема, наголошували на тому, що політичне протистояння - це неспроможність держави захищати свої політичні, економічні і національні інтереси; це створення умов для залежності від зовнішніх умов та економічної кон'юнктури і перетворення України в територію, якою керують за зовнішніми сценаріями, це дії, незалежно від сторін, які створюють загрозу територіальній цілісності, силового протистояння, це антидержавницькі дії. 

За словами народних депутатів, вихід з кризи можливий тільки мирним правовим шляхом на основі мораторію всіх сторін на силове протистояння.

Парламентарії також наголошували на необхідності вдосконалення чинної Конституції, повернення до Конституції України 2004 року, а також посилення контролю суспільства за державною владою, делегування повноважень громадам, створення умов для розвитку України як демократичної конкурентоздатної держави тощо. 

У виступах зверталася увага на те, що поза увагою парламенту залишається економіка держави. Неувага до цього важливого питання, на їхню думку, створює дуже серйозні ризики для загострення соціально-економічної системної кризи. "Парламент повинен об'єднати зусилля, щоб не допустити цього. Парламент повинен працювати і віддавати борги українському народу", - наголошували промовці. 

Підсумовуючи виступи, В.Рибак запропонував утворити робочу групу з представників усіх фракцій для узагальнення всіх висловлених пропозицій та ініціатив, яка підготує Заяву Верховної Ради щодо ситуації, яка склалася в державі, і завтра цю заяву розглянути і прийняти. 

В.Рибак оголосив про виключення народного депутата Р.Забзалюка з фракції "Батьківщина" згідно з протоколом засідання фракції, про вихід з цієї ж фракції народного депутата А.Гриценка згідно з поданою заявою. 

Головуючий також повідомив про входження народних депутатів Л.Даценка до складу фракції "Батьківщина" і М.Круглова - до фракції Партії регіонів. 

Голова Верховної Ради зазначив, що у виступах народних депутатів піднімалося дуже важливе питання про конституційну реформу і повідомив, що погоджених матеріалів для розгляду цього питання зараз немає. 

Головуючий також сказав, що потрібно розглянути порядок денний четвертої сесії та календарний план і прийняти рішення. 

В.Рибак повідомив, що під час Погоджувальної ради піднімалося питання дати можливість народним депутатам виступити і зробити перерву, щоб напрацювати проекти законів для розгляду на пленарних засіданнях. За його словами, прозвучали різні думки і пропозиції. 

Головуючий надав слово представникам фракцій для висловлення пропозиції щодо подальшої роботи. 

В.Рибак після закрив ранкове пленарне засідання. 

Голова Верховної Ради В.Рибак, відкривши вечірнє засідання, повідомив, що керівники депутатських фракцій і голови комітетів провели переговори щодо варіантів розгляду питання про конституційну реформу. Але, за його словами, поки що не напрацьовано законопроектів для розгляду у Верховній Раді. 

Головуючий надав слово представникам фракцій. 

Керівники опозиційних фракцій "УДАР" В.Кличко і "СВОБОДА" - О.Тягнибок пропонували зібрати голоси і проголосувати за Конституційний Акт. На їхню думку, важливо, щоб парламент сьогодні оперативно і вчасно реагував на події, що відбуваються, вирішував питання щодо звільнення затриманих і повернення до Конституції 2004 року. 

Керівник фракції "Батьківщина" А.Яценюк зазначив, що "парламент не здатний вирішити ці питання, оскільки Партія регіонів не хоче, щоб в країні була політична і економічна стабілізація". 

Керівник фракції Партії регіонів О.Єфремов зазначив, що "ми договоримося до того, економіка зруйнується". Ми перестанемо виплачувати зарплати, стипендії і, шановні представники опозиції, вина за це буде на вас", - заявив він. 

Керівник фракції КПУ П.Симоненко зазначив, що фракція твердо стоїть на тій позиції, що всі зміни до Конституції треба вносити конституційним законним шляхом. Він також зазначив, що КПУ виступає за скасування посади Президента України і федералізацію країни. 

Представник від позафракційних народний депутат В.Литвин зазначив, що є безліч напрацьованих пропозицій. За його словами, можливо необхідно заслухати Конституційний Суд: чим він керувався, коли розглядав питання зміни Конституції? Або послухати юристів - фахівців в галузі конституційного права, що вони рекомендують. "Нам потрібно започаткувати рух у напрямі розв'язання цього питання і максимально наблизити його до правового поля, узгодити позиції і прийняти рішення", - наголосив він. 

Після виступів головуючий повідомив, що керівники фракцій о 17 годині знову зберуться у кабінеті Голови Верховної Ради для подальших консультацій і закрив вечірнє засідання. 

* * *
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На початку ранкового засідання народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять 13 загиблих в аварії на залізничному переїзді, яка сталася 4 лютого у Сумській області. 

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак побажав якнайшвидшого одужання постраждалим. 

З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили народні депутати. 

В.Рибак надав слово представникам депутатських фракцій. 

Представник фракції "Свобода" А.Мохник зазначив, що парламент "має зробити реальні кроки, щоб започаткувати конституційний процес і щоб в найшвидші терміни розв'язати питання того, що було незаконно повернуто Конституцію 1996 року, а також започаткувати всеосяжні зміни до Конституції України". 

Представник фракції "Батьківщина" О.Турчинов зазначив, що Україна чекає на реальну зміну влади. "Треба припиняти розмови, треба припиняти затягування часу, а приймати рішення щодо відновлення конституційного ладу в Україні", - наголосив він і зазначив, що для цього є конкретні, реальні механізми. 

О.Турчинов повідомив, що фракцією "Батьківщина" внесено законопроект щодо змін до Закону "Про Конституційний Суд" і додав, що фракція "вже відпрацювала детальний текст конституційних змін, які приймалися Верховною Радою і які пройшли експертизу Венеціанської комісії. За його словами, "саме на ці зміни чекають українці". 

Представник фракції Партії регіонів Ю.Мірошниченко зазначив, що "є готовність співпрацювати, є нормальний, конструктивний діалог, є нормальна пропозиція, яку внесли наші колеги вчора з "Батьківщини", яка дає розблокування шляху руху вперед по відновленню Конституції і запровадження парламентсько-президентської республіки. Є готовність утворити спільну робочу групу, до якої увійшли б представники всіх фракцій, залучити представників робочої групи, створеною Президентом України, і вийшли на узгоджений текст, який Верховна Рада може голосувати вже найближчим часом". 

Керівник фракції КПУ П.Симоненко сказав, що позиція партії полягає у тому, що внесення змін до Конституції повинно відбуватися відповідно до положень розділу 13 Конституції. Він також зазначив, що народні депутати "повинні затвердити Тимчасову комісію, визначити завдання щодо змін і затвердження парламентської республіки чи парламентсько-президентської". 

П.Симоненко повідомив, що фракція Компартії сьогодні внесла конкретні пропозиції щодо змін до Конституції, якими, зокрема, пропонується скасування посади Президента і проведення референдуму щодо обмеження повноважень Президента і визначення України як федеративної республіки. 

Керівник фракції "УДАР" В.Кличко зазначив, що завдання парламенту сьогодні у тому, щоб розподілити владу. За його словами, одним із шляхів може бути повернення до Конституції 2004 року, а потім вже можна буде говорити про нову Конституцію. 

Представник від опозиційних депутатів В.Литвин зазначив, що цей пленарний тиждень народні депутати проведуть без плідних переговорів. "Разом з тим потрібний швидкий і водночас розумний компроміс. Такий компроміс, який би виключав силовий сценарій подальшого розвитку подій в Україні", - наголосив він. На думку народного депутата, потрібно провести діалог у двох вимірах: перший - це виведення країни з конфлікту, другий - відповісти на всі запитання, які поставило суспільство. 

В.Литвин запропонував "окреслити підходи, принципи й засади функціонування країни, як ми її бачимо разом, покрокові дії щодо змін до Конституції з конкретними датами і запобіжники, щоб уникнути можливого сценарію, коли не буде виконуватися цей документ". 

Він також запропонував доопрацювати пропозицію щодо акту, але передбачити такі умови: імперативний мандат і формування уряду виключно фракціями; внести зміни до Закону "Про Конституційний Суд" і, можливо, розглянути звернення до Конституційного Суду; синхронно ці рішення приймати в разі, якщо домовленості не будуть виконуватися; а також прийняти рішення про проведення місцевих виборів там, де це давно потрібно. 

"Інакше ми все забалакаємо. Країна чекати не буде", - наголосив В.Литвин. 

Після закінчення виступів головуючий надав слово секретареві Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Валентину Матвєєву, який доповів проект постанови про календарний план проведення четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання (реєстр. №3565). 

Він зазначив, що проектом пропонується розпочати роботу четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання 4 лютого 2014 року, а завершити її 18 липня 2014 року. 

За його словами, на час проведення четвертої сесії проектом календарного плану передбачено: для пленарних засідань - 11 тижнів, для роботи в комітетах, комісіях і фракціях - 7 тижнів, для роботи народних депутатів з виборцями - 6 тижнів та проведення одинадцяти годин запитань до уряду. 

Доповідач також зазначив, що у проект календарного плану пропонується внести зміни щодо роботи Верховної Ради у пленарному режимі з 1 по 4 липня, а тиждень з 7 по 11 липня - працювати в комітетах. 

В.Матвєєв повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти проект постанови за основу та в цілому. 

Представники фракцій висловили пропозиції до календарного плану. Вони, зокрема, пропонували працювати в пленарному режимі щодня - до повного врегулювання політичної кризи в країні. Пропонувалося також збільшити кількість пленарних засідань для того, щоб мати можливість розглянути ті важливі питання, на яких наполягають фракції. Одна з пропозицій стосувалася того, щоб працювати у пленарному режимі увесь лютий. 

Головуючий поставив на голосування пропозиції профільного комітету про прийняття календарного плану за основу та в цілому. 

Народні депутати не підтримали її ("за" - 185 голосів, у голосуванні не брали участь опозиційні фракції). 

Парламентарії також не підтримали пропозицію щодо внесення змін до календарного плану про проведення пленарних засідань у період з 10 по 14 лютого ("за" - 73). 

Головуючий сказав, що зараз він оголосить перерву до ранку завтрашнього дня, щоб керівники фракцій і робоча комісія підготувала законопроект по конституційній реформі та розглянули календарний план. За його словами, завтра вранці ці пропозиції, узгоджені усіма фракціями, будуть поставлені на голосування. 

В.Рибак закрив ранкове пленарне засідання. 

* * *
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Голова Верховної Ради України Володимир Рибак на початку ранкового засідання нагадав, що учора було обговорено проект постанови про календарний план з пропозицією Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України. Він також нагадав, що рішення вчора не було прийнято, але, за його словами, "парламент повинен прийняти і Календарний план своєї роботи на четверту сесію, і затвердити порядок денний четвертої сесії". 

Народні депутати 235 голосами "за" затвердили календарний план проведення четвертої сесії. У голосуванні не брали участь представники опозиційних фракцій. 

Головуючий сказав, що необхідно обговорити і прийняти рішення по проекту постанови про порядок денний четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання. Він повідомив, що в порядок денний включені всі питання, зареєстровані станом на 6 лютого цього року, і поставив на голосування проект постанови з додатками 1 і 2, розділами 1 і 2. 

Верховна Рада 237 голосами затвердила порядок денний четвертої сесії. 

В.Рибак сказав, що "сьогодні дуже багато людей ждуть, що Верховна Рада розгляне питання по конституційній реформі" і повідомив, що на дану хвилину такого закону у парламенті немає. "Не зареєстровано жодного закону по конституційній реформі. А люди ждуть, людей обманювати ми не маємо права", - наголосив він і запропонував створити Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань підготовки та узгодження законопроекту про внесення змін до Конституції України (щодо повернення до парламентсько-президентської форми правління). 

Головуючий також повідомив, що переговори, які декілька днів проводилися в кабінеті Голови Верховної Ради, результату не дали. "Сьогодні є пропозиції по змінах до Конституції у Комуністичної партії, є різні пропозиції в опозиційних фракціях, є пропозиції у Партії регіонів. Тому, нам треба створити тимчасову комісію з представників усіх політичних сил, які є в парламенті, долучити до роботи в цій комісії фахівців, представників Президента України, тому що йому прийдеться підписувати цей закон. В стислі строки треба підготувати цей законопроект, розглянути в сесійній залі та прийняти рішення. Іншого шляху сьогодні немає", - зазначив він і надав слово представникам депутатських фракцій. 

Представник фракції Партії регіонів Валерій Писаренко зазначив, що відповідний проект постанови (про створення Тимчасової спеціальної комісії) напрацьований під час Погоджувальної ради за участю всіх керівників фракцій, а також відповідних фахівців. 

"Що нам дозволить зробити ця комісія? Вона дозволить не наробити помилок, які були зроблені у 2004 році, коли з порушенням процедури були внесені зміни до Конституції", - сказав він. 

За словами В.Писаренка, "сьогодні є єдиний вірний шлях - це конституційна процедура, закріплена розділом XIII Конституції України, що дозволить парламенту вирішити ту суспільно-політичну кризу, яка існує, і зробити зміни до Конституції, які не тільки будуть сприйняті суспільством і світовою спільнотою". 

Народний депутат також зазначив, що конституційна процедура передбачає розроблення тексту Конституції, направлення його до Конституційного Суду для отримання висновку. Після цього ухвалення 226 голосами в сесійній залі в першому читанні і на наступній черговій сесії ухвалення Конституції в 300 голосів і її підписання Президентом. "Лише такий спосіб дозволить нам вирішити те завдання, яке сьогодні ставить перед нами суспільство і яке очікують від українського парламенту", - наголосив він. 

Керівник фракції Всеукраїнського об'єднання "Свобода" Олег Тягнибок пояснив, чому опозиція не зареєструвала жодного законопроекту щодо конституційної реформи. "Немає гарантій від більшості, що вона проголосує за цей чи інший законопроект. А оскільки наш Регламент не передбачає того, щоб кілька разів протягом однієї сесії ставити питання на голосування, тому і немає сенсу вносити будь-яке питання сюди в зал для того, щоб отримати негативне голосування. Бо при будь-якому негативному голосуванні один раз, наступного разу ми до цього питання зможемо повернутися тільки у вересні-місяці. А конституційна реформа - це не тільки справа опозиції, це справа всього парламенту. І тут мусить бути консенсус, і тут мусять бути гарантії від більшості, що вона дасть відповідну кількість голосів", - зазначив він. 

О.Тягнибок сказав, що для зняття напруги в українському суспільстві і ліквідації суспільно-політичної кризи, яка є дуже складною в Україні, необхідно терміново сьогодні-завтра провести конституційну реформу; запросити Генерального прокурора до Верховної Ради для звіту щодо розслідування кримінальних справ і того, чи взагалі вони відкриті щодо вбивств мирних протестувальників, щодо викрадення людей по Україні, щодо фактів катувань мирних протестувальників, щодо фактів мародерства, спалення машин, знищення майна простих громадян України, а також ухвалити зміни і доповнення до Закону "Про декриміналізацію". 

Представник фракції КПУ Адам Мартинюк зазначив, що в суспільстві назріла необхідність серйозних змін у Конституції. Він наголосив: "якщо вносити зміни в конституційний спосіб, то створення такої спеціальної комісії необхідно для того, щоб узгодити всі моменти" і повідомив, що фракція КПУ підтримує цю пропозицію. 

Представник фракції "УДАР" Ірина Геращенко зазначила, що "таких комісій тут уже існує 50 і їх КПД дорівнюється нулю. Жодна з них нічого хорошого не зробила. Тому ми категорично проти цього сценарію, знову-таки написаного не у Верховній Раді, а на Банковій, щоб заговорити цей процес".

"Ми вимагаємо, щоб парламент став нарешті суб'єктом прийняття рішень", - наголосила вона і повідомила, що фракція пропонує прийняти закон про повну амністію політв'язнів без усіляких умов, а також переглянути і виправити рішення Конституційного Суду від 2010 року. 

Керівник фракції "Батьківщина" Арсеній Яценюк повідомив, що зараз декілька тисяч людей рухаються до Верховної Ради з вимогою до більшості прийняти нову українську Конституцію. Він також повідомив, що опозиція підготувала проект нової Конституції, яка, за його словами, " чітко відповідає вимогам, які ставив український народ, і яка відповідає тим критеріям, які поставила Венеціанська комісія". 

"За нашою редакцією Конституції, яка очікується до прийняття всіма українцями, Президент України позбавляється диктаторських і імператорських повноважень, парламент України призначає уряд, Генерального прокурора, голову Служби безпеки, всіх членів Кабінету Міністрів України і від імені народу України виступає як єдиний законодавчий орган. Будь-які спроби затягнути цей процес через створення різного роду комісій і робочих груп призведуть тільки до ескалації конфлікту", - заявив А.Яценюк. 

В.Рибак після виступів ще раз нагадав, що на дану хвилину законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо повернення до парламентсько-президентської форми правління в Верховній Раді не має і не зареєстровано. "І коли лунають тут пропозиції ставити на голосування, то ставити немає чого", - зазначив він і оголосив перерву, запросивши керівників депутатських фракцій у кабінет Голови Верховної Ради. 

В.Рибак після закінчення перерви повідомив, що всі керівники фракцій погодилися не голосувати і не утворювати Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради з питань повернення до парламентсько-президентської форми правління. За його словами, причиною цього є те, що три опозиційні фракції не дають своїх представників до складу цієї тимчасової комісії, і керівники фракцій наполягають, що вони самі здатні разом з депутатами і з фахівцями підготувати узгоджений варіант змін до Конституції. На це потрібно декілька днів. 

Головуючий нагадав, що наступного тижня народні депутати згідно Календарного плану працюватимуть у фракціях і у комітетах. "Є дуже багато питань, які потрібно ретельно розглянути в комітетах, а також розглянути й той закон, який буде напрацьований в найближчий час - завтра, післязавтра та у суботу і неділю. Тому є така можливість, що прийдеться прийняти рішення по готовності цього узгодженого законопроекту на позачерговому засіданні Верховної Ради наступного тижня", - зазначив він і повідомив, що вечірнього засідання сьогодні й пленарного засідання у п'ятницю не буде. 

В.Рибак запросив керівників фракцій до себе у кабінет, звернувся до народних депутатів з проханням попрацювати сьогодні і завтра у комітетах і закрив ранкове засідання. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про внесення змін до статті 365 Кримінального кодексу України. 

Комітет зазначив, що законопроектом (реєстр. №4012) пропонується доповнити статтю 365 Кримінального кодексу України частиною четвертою, де передбачити відповідальність службових осіб за протиправні дії щодо учасників мирних зібрань громадян, зборів, мітингів, походів і демонстрацій.

Метою законопроекту, зауважує Комітет, "є захист прав громадян України збиратися мирно, без зброї і проводити збори, мітинги, походи і демонстрації шляхом встановлення кримінальної відповідальності посадових осіб органів державної влади за порушення вказаних прав".

Під час засідання Комітету одноголосно було ухвалено рішення про відповідність проекту акта вимогам антикорупційного законодавства.

Член Комітету Юрій Дерев'янко, який є автором законопроекту, зазначив, що "ідея внесення цього законопроекту виникла виходячи із останніх подій у Києві і в Україні, де відбуваються масові ганебні для демократичної правової держави порушення прав мирних демонстрантів на Євромайдані, посадовими особами віддаються протизаконні накази та розпорядження про застосування сили проти мирних демонстрантів на Євромайдані, проводять свавільні та незаконні арешти та обшуки".
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 127 Житлового кодексу Української РСР (щодо надання спеціально пристосованим казармам статусу гуртожитків). 

Члени Комітету розглянули два законопроекти - за реєстр. №3450 і альтернативний за реєстр. №3450-1.

Законопроектом (реєстр. №3450) пропонується законодавчо врегулювати можливість використання гуртожитків для проживання військовослужбовців, а також можливість використання як гуртожитків спеціально пристосованих казарм.

Альтернативний законопроект (реєстр. №3450-1) передбачає розміщення у гуртожитках курсантів (слухачів) і військовослужбовців рядового, сержантського, старшинського і офіцерського складу на період навчання у військових навчальних закладах або проходження ними військової служби, та інших осіб, які прибули у військову частину на визначений термін для виконання службових завдань.

Члени Комітету, проаналізувавши обидва законопроекти, зазначили, що законопроект, поданий Кабінетом Міністрів, більш вдало розв'язує проблему законодавчого врегулювання питань проживання військовослужбовців у гуртожитках.

Народні депутати також пропонують під час доопрацювання законопроекту до другого читання врахувати положення альтернативного проекту. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування упродовж четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує розглянути близько 350 проектів законодавчих документів.

Зокрема, до розгляду у другому читанні планується підготувати законопроект про внесення змін до законів "Про Кабінет Міністрів України" та "Про центральні органи виконавчої влади" (щодо діяльності міністерств та центральних органів виконавчої влади) (реєстр. №0870).

Проектом закону пропонується, зокрема, встановити, що Кабінет Міністрів затверджує плани діяльності міністерств - головних розпорядників коштів державного бюджету на плановий та наступні за плановим два бюджетні періоди (зміни до них), визначає порядок розроблення і виконання таких планів.

Документ містить також норму, відповідно до якої міністр - член уряду має подавати на затвердження Кабінету Міністрів плани діяльності міністерства - головного розпорядника коштів державного бюджету на плановий та наступні за плановим два бюджетні періоди (зміни до них).

До другого читання планується також опрацювати законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики, вирішенні питань місцевого значення (реєстр. № 0866). Документом пропонується, зокрема, встановити, що органи місцевого самоврядування у межах своїх повноважень можуть залучати громадськість до вирішення питань місцевого значення, віднесених до їх відання, зокрема, до розроблення проектів нормативно-правових актів, підготовки пропозицій, висновків, рекомендацій, проведення консультацій, до участі в роботі консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів. З метою забезпечення участі громадськості у вирішенні питань місцевого значення при органах місцевого самоврядування можуть утворюватися консультативні, дорадчі та інші допоміжні органи, рішення яких мають рекомендаційний характер та є обов'язковими для розгляду відповідними органами і посадовими особами місцевого самоврядування.

Планом роботи Комітету також передбачено розгляд проектів постанов про призначення низки чергових та позачергових місцевих виборів, про перейменування населених пунктів, зміну й встановлення їхніх меж.

Комітет планує проведення "круглих столів" з обговорення законопроектів про співробітництво територіальних громад та про право територіальних громад на об'єднання (березень), про органи самоорганізації населення (квітень), а також на тему: "Шляхи вдосконалення положень Закону України "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" за наслідками проведення місцевих виборів" (травень). Відповідно до плану роботи, мають відбутися також комітетські слухання з обговорення проекту концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні. 
* * *

Комітет з питань науки і освіти підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо спрощення процедури закупівлі деяких товарів для закладів освіти). 

Законопроектом (реєстр. №2055) пропонується не поширювати дію Закону "Про здійснення державних закупівель" на випадки, якщо предметом закупівлі є товари (продукти харчування) для організації харчування, закупівля яких здійснюється для дошкільних навчальних закладів, загальноосвітніх навчальних закладів та навчальних закладів для громадян, які потребують соціальної допомоги та реабілітації, державної та комунальної власності.

У той же час проектом закону пропонується визначити, що "продукти харчування закуповуються за цінами, що не перевищують офіційні середньостатистичні ціни на момент закупівлі продуктів харчування". 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді підтримати проект закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України, Урядом Республіки Білорусь і Урядом Республіки Польща про точку стику державних кордонів України, Республіки Білорусь і Республіки Польща. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, Угода була підписана 14 березня 2013 року в м. Луцьку. Угодою передбачається в тримісячний строк з дати набрання нею чинності утворити спільну українсько-білорусько-польську комісію з метою позначення точки стику кордонів на місцевості та підготовки і підписання демаркаційних документів: Протоколу прикордонного знака "Буг", Демаркаційної карти стику державних кордонів України, Республіки Білорусь і Республіки Польща, Заключного протоколу спільної комісії.

Точка стику державних кордонів України, Республіки Білорусь і Республіки Польща, згідно Угоди, знаходиться на перетині лінії, що проходить по середині річки Західний Буг (Буг), з лінією, яка є продовженням південної бровки каналу Мостицького.

Протягом 2005-2012 років делегаціями України, Республіки Білорусь і Республіки Польща було проведено низку зустрічей, за результатами яких підготовлено відповідну Угоду.

Народні депутати одноголосно підтримали рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти проект закону про ратифікацію Угоди (реєстр. №0060).

Під час засідання Комітету також обговорювалася ситуація в країні. Члени Комітету наголошували на тому, що подальший хід подій може призвести до загрози національній безпеці України.

Комітет за підсумками обговорення підготує відповідне рішення.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони ухвалив заяву щодо ситуації в Україні. 

Члени Комітету, виходячи з того, що дедалі більше ускладнення подій в Україні вже переростає у загрози національній безпеці держави та її територіальній цілісності, що ці загрози і виклики значно підсилюються глибокою економічною кризою в державі та погіршенням загальних настроїв і соціального становища більшості наших громадян, закликали сторони конфлікту до розумного і швидкого компромісу на основі державних інтересів, категорично застерігає їх від будь-яких рішень і дій силового чи протиправного характеру.

Комітет звертає увагу усіх громадян України, а насамперед військовослужбовців, осіб начальницького та рядового складу органів сектору безпеки і оборони держави діяти виключно у межах та спосіб, визначений Конституцією й законами України.

"Рішуче засуджуючи заяви та заклики сепаратистського характеру, Комітет вимагає від місцевих органів державної влади негайно привести усі свої рішення у відповідність до Конституції і законів України, не допускати дій, що несуть загрозу протистояння і розколу країни. А також пропонує усім учасникам політичного процесу утримуватися від розмов та закликів щодо запровадження режиму надзвичайного стану в державі, оскільки це каталізує поглиблення протистояння з можливими трагічними наслідками для України", - зазначається у заяві.

Комітет закликає до невідкладних консультацій з питання формування Уряду України, склад якого б дістав суспільну підтримку і був спроможним до рішучих дій для виправлення економічної ситуації і реалізації комплексу заходів захисту найбільш вразливих категорій українських громадян.

Комітет також закликає народних депутатів України, незалежно від партійної чи фракційної належності, персонально усвідомити всю складність моменту і діяти відповідально, у тому числі й для того, щоб не допустити втручання будь-яких зовнішніх сторін для розв'язання цієї гострої політичної кризи в Україні.

Заяву підтримали одинадцять членів Комітету. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 11-1 Закону "Про гуманітарну допомогу" (щодо порядку отримання автомобіля, що визнаний гуманітарною допомогою та перебував в користуванні менше 10 років, членом сім'ї або спадкоємцем померлого інваліда, дитини-інваліда). 

Законопроектом (реєстр. №3572) передбачається внесення змін до Закону "Про гуманітарну допомогу" щодо визначення можливості передачі у власність автомобіля, визнаного гуманітарною допомогою (який був у користуванні менше 10 років):

спадкоємцям померлого інваліда, дитини-інваліда за рішенням центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері соціального захисту населення;

за умови сплати податків і зборів за ставками, діючими на день здійснення митного оформлення автомобіля з урахуванням фактичного ступеня зношення автомобіля. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту відхилити законопроекти про внесення змін до Закону "Про рекламу" щодо вимог висвітлення обов'язкової інформації в рекламі та щодо обмеження реклами. 

Законопроектом про внесення змін до Закону "Про рекламу" (щодо вимог висвітлення обов'язкової інформації в рекламі) (реєстр. №2459а) пропонується встановити, що формат, шрифт, розмір тексту, темп швидкості мовлення, гучність, голос та інші способи поширення посилань, зносок, застережень, пояснень та іншої обов'язкової інформації, визначеної даним законом, повинні відповідати формату основної частини рекламного повідомлення.

Водночас, члени Комітету вважають, що чинне законодавство не встановлює обов’язку рекламодавців та виробників реклами щодо надання повної інформації про товар у рекламному повідомленні. Наголошувалося також, що інформація про продукцію не є рекламою. Також, на думку народних депутатів, невдалими є деякі нові терміни, запропоновані автором законодавчих ініціатив.

Проектом закону про внесення змін до Закону "Про рекламу" щодо обмеження реклами (реєстр. №3347) пропонується встановити заборону на рекламу будь-яких товарів і послуг на телебаченні і радіо впродовж днів, оголошених у державі днями жалоби (трауру, скорботи) та днями пам'яті, а також впродовж днів, визначених статтею 73 Кодексу законів про працю України святковими і неробочими.

Під час обговорення члени Комітету наголосили, що законопроект містить ознаки дискримінації зазначених в ньому суб'єктів господарювання (телерадіоорганізацій) порівняно з друкованими ЗМІ, підприємствами зовнішньої реклами, реклами на транспорті та іншими. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації не підтримує законопроект про організації, які отримують фінансування з-за кордону. 

Під час обговорення проекту (реєстр. №4041) голова Комітету Микола Томенко акцентував увагу присутніх на тому, що Громадська рада з питань свободи слова та інформації при Комітеті критично оцінила цей документ.

Народні депутати України також вважають недоцільними запропоновані у документі законодавчі новели, зокрема, зміни до Закону "Про доступ до публічної інформації", відповідно до яких громадські об'єднання та засоби масової інформації планується зобов'язати оприлюднювати інформацію про їхні місцезнаходження, поштову адресу, номери засобів зв'язку, адреси офіційного веб-сайту та електронної пошти, основні завдання та напрями діяльності, керівні органи та їх персональний склад, обсяг фінансових ресурсів та цілі їх витрачання, з обов'язковою вказівкою загального об’єму фінансування, отриманого з-за кордону за попередні півріччя.

М.Томенко також наголосив, що "прийняття актів, які суперечать міжнародним документам, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, стає на перешкоді нормальному функціонуванню громадянського суспільства та розвитку демократії в нашій державі".

За підсумками обговорення Комітет вирішив звернутися до Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування, який при розгляді цього документа визначено головним, з пропозицією рекомендувати Верховні Раді відхилити законопроект.
* * *

Голова Комітету з питань свободи слова та інформації Микола Томенко провів зустріч із Комісаром Ради Європи з прав людини Нільсом Муйжніексом.

М.Томенко звернув увагу на результати моніторингу перешкоджання професійній діяльності журналістів, який здійснюється Комітетом упродовж останніх місяців, і наголосив: "На жаль, контроль цієї ситуації Комітетом завершується на відслідковуванні процесу відкриття кримінальних справ та, власне, на самих фактах відкриття цих справ. Ми досі не маємо можливості ідентифікувати тих спецпризначенців, котрі вдавалися до протиправних дій, перешкоджаючи діяльності журналістів чи свідомо завдаючи їм тілесних ушкоджень Причина такого стану - у відсутності розуміння та необхідної підтримки з боку керівництва Міністерства внутрішніх справ України і його силових спецпідрозділів".

Голова Комітету також виголосив пропозицію щодо створення за участі міжнародних експертів слідчої групи, яка "зможе довести до логічного завершення розгляд справ щодо перешкоджання діяльності журналістів та їх побиття, зокрема, під час висвітлення подій на Євромайдані".

Микола Томенко та Нільс Муйжніекс обмінялися думками щодо забезпечення об’єктивності при висвітленні подій на Євромайдані, обговорили перспективи запровадження в Україні суспільного телебачення та роздержавлення засобів масової інформації, а також ситуацію зі свободою слова та інформації в мережі Інтернет. При цьому М.Томенко зазначив: "Інтернет і надалі має залишатися територією свободи та вільного обміну інформацією, будь-які спроби обмежити цю свободу шляхом прийняття відповідних законодавчих актів зустрінуть активну протидію як українських парламентаріїв, так і громадянського суспільства, що розвивається в Україні".
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

До парламенту не надходили пропозиції Президента України щодо кандидатури Прем'єр-міністра та складу Уряду. Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відповідаючи у понеділок на запитання журналістів під час брифінгу.

"Президент буде вести перемовини з керівниками опозиції. Він готує ці пропозиції, - сказав він. - На цьому тижні поки ніяких документів від Президента по Прем'єр-міністру Верховній Раді не направлено". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак вважає недоцільною відставку з посади Першого заступника керівника парламенту Ігоря Калєтніка. Про це В.Рибак заявив, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок під час брифінгу.

"Я не думаю, що це треба робити. Постанова є, але вона не підкріплена підписами. Тому вона розглядатися не може", - зазначив він.

Відповідаючи на запитання, чи є підписи щодо відкликання з посади Голови Верховної Ради, В.Рибак зазначив: "Немає". "Як тільки списки візьмуть, і буде можливість, я відразу поставлю це питання на голосування, і нехай сесійна зала визначиться", - сказав він, додавши: "Я за життя пройшов дуже багато посад і за крісло ніколи не тримався".

Відповідаючи на запитання, чи є у керівника парламенту заяви народних депутатів щодо виходу з фракцій, В.Рибак заявив: "У мене заяв немає".
 (Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У парламенті немає зареєстрованих пропозицій про внесення змін до Конституції України. Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, відповідаючи у понеділок на запитання журналістів під час брифінгу.

"Повинен бути закон. Його повинні розглянути фахівці, комітет. Цього поки що немає", - сказав він.

В.Рибак зазначив, що у разі, якщо є відповідні законодавчі ініціативи, необхідно внести їх на розгляд Тимчасової спеціальної комісії, яку також потрібно створити, визначившись з її персональним складом.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Вступне слово Голови Верховної Ради України Володимира Рибака на зустрічі з керівниками дипломатичних місій країн Європейського Союзу. 

Перш за все хотів би висловити вдячність за цю зустріч та Вашу небайдужість до ситуації, що склалася в Україні. Я запросив Вас, щоб поінформувати про зусилля парламенту України, спрямовані на розв'язання глибокої політичної кризи та досягнення стабільності в українському суспільстві. Сьогодні Верховна Рада фактично перетворилася на головний антикризовий центр, від якого залежить відновлення порядку та спокою в країні.

Насамперед дозвольте висловити власну оцінку усієї серйозності ситуації.

По-перше. Після двох з половиною місяців вуличних протестів, безладдя та жорстоких зіткнень протестувальників з правоохоронцями в країні склалися загрозливі ознаки системної політичної кризи. Протести протилежного політичного спрямування поширилися практично на всю територію країни. Заблоковані важливі регіональні центри влади, що створює загрозу втрати управляння в державі. Наростають негативні явища в діяльності економічного механізму України, що може призвести до додаткових соціальних напружень. Піднімають голову прихильники сепаратизму різного спрямування, що вкрай небезпечно для такої держави, як Україна, яка має строкатий національно-етнічний, релігійний та соціально-економічний устрій. 

По-друге, наголошу на тих важливих кроках, які керівництво України зробило назустріч протестувальникам задля припинення насильства на вулицях Києва, інших міст України, стабілізації ситуації і мирного врегулювання політичної кризи. 28 січня 2014 року Прем'єр-міністр М.Я.Азаров подав у відставку, а Президент України В.Ф.Янукович погодився на загальне переформування уряду. Глава держави веде активний діалог з усіма учасниками політичного процесу з найбільш актуальних та суспільно значимих проблем України для якнайшвидшого досягнення широкого антикризового політичного консенсусу. Позиція Президента України однозначна та тверда - не допустити жодного шансу для кровопролиття в процесі врегулювання ситуації!

Третє. Я вже заявляв, що Верховна Рада, як один з найважливіших державних інститутів країни, очевидно не змогла виконати своєї функції політичного демпфера для того, щоб мінімізувати суспільні потрясіння в країні.  Вважаю, що ескалація нинішньої кризи набула такого розмаху у значній мірі внаслідок дезорганізації та зупинки парламентського процесу, спровокованого завищеними та невиправданими ультиматумами з боку опозиційних парламентських сил. Очевидним є те, що радикальні опозиційні політики вивели кризу на рівень відвертої та запеклої електоральної боротьби, безкомпромісної битви за владу. 
Четверта позиція. За цих умов та на вимогу понад 150 депутатів я був змушений скликати позачергову сесію парламенту 28 січня. Верховна Рада України скасувала дев'ять законодавчих актів, ухвалених 16 січня 2014 року, які були у значній мірі політично вмотивовані з урахуванням загрозливого масштабу протистояння в суспільстві. 29 січня парламент додатково прийняв закон про амністію, який дозволить звільнити сотні затриманих в умовах вуличного безладдя, відновити атмосферу суворого дотримання прав людини та справедливості навіть в ситуації суспільного неспокою в країні. Нагадаю, що ці кроки здійснені на виконання домовленостей між всіма сторонами переговорів, спрямованих на припинення силового протистояння та подолання кризи.

П'ята теза. Усупереч безвідповідальним чуткам та недобросовісній інформації в ЗМІ щодо планів запровадити надзвичайний стан в Україні, можливість реалізації такого сценарію не розглядається ані в парламенті, ані в інших інститутах державної влади.

Шоста і дуже важлива позиція. Враховуючи системний характер причин та природи нинішньої політичної кризи, Верховна Рада України вже прийняла рішення щодо початку системного ж розв'язання кризової ситуації на тривалий період. Я маю на увазі рішення позачергової сесії парламенту розпочати процес вдосконалення конституційної структури українського суспільства. Нагадаю, що під час позачергової сесії було зареєстровано проект Постанови про утворення Тимчасової спеціальної комісії (ТСК) парламенту з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України (щодо повернення до парламентсько-президентської форми правління). Ми наближаємось до консенсусу з цього принципово важливого питання. Поділяє цю позицію і Глава держави Віктор Янукович. Дуже важливо й те, що парламент дотримується спільної позиції щодо неухильного дотримання усіх вимог розділу ХІІІ "Внесення змін до Конституції України" нині чинного Фундаментального Закону країни. Це гарантуватиме правову чистоту конституційного процесу, та підтвердить нашу відданість верховенству права. 
У перші ж дні нової четвертої сесії парламенту ми приступимо до розгляду персонального складу ТСК. 
На цьому я хотів би перевести нашу розмову у форму діалогу та почути оцінки ваших урядів щодо бурхливих подій в Україні. 

Але перед тим, як ми продовжимо нашу інтерактивну бесіду, хочу зробити таку заяву. Просив би Вас запевнити Ваші уряди та парламенти, що керівництво України у повній мірі усвідомлює усю глибину кризового розвитку подій, та рішуче налаштовано на виключно мирний шлях врегулювання кризи з чітким дотриманням законодавства та повагою до прав та свобод українських громадян.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Особисті прийоми громадян у приймальні Верховної Ради України
Протягом третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання у приймальні парламенту відбулися 35 особистих прийомів громадян, під час яких відвідувачів турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку. 

Прийоми відбувалися відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, затвердженого розпорядженням Голови Верховної Ради України, повідомляє Відділ з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України.

Усього на особистих прийомах побували 702 відвідувачі, від яких отримано 824 звернення, з яких 746 - письмових та 78 - усних.

Упродовж вересня 2013 року - січня 2014 року до голів парламентських комітетів і депутатських фракцій звернулися 473 пенсіонери, 53 безробітних, дев'ять підприємців, сім працівників бюджетної сфери, шість державних службовців, три робітники. За захистом і допомогою зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, отримано 122 звернення від інвалідів І-ІІІ груп, 64 - ветеранів праці, 49 - дітей війни, 44 - інвалідів, 13 - матерів-героїнь, по дев'ять - від інвалідів Великої Вітчизняної війни, одиноких матерів, по два - від учасників війни, учасників бойових дій, багатодітних сімей, осіб, які постраждали від Чорнобильської катастрофи, одне - від учасника ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. 

Загалом під час особистий прийомів було порушено 827 питань.

Відвідувачів приймальні Верховної Ради України найчастіше турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. 343 питання (41,5% від їхньої загальної кількості) стосувалися цієї тематики. Громадяни, як і раніше, скаржилися на діяльність представників судової гілки влади, зокрема, на порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, хабарництво, тяганину в судах. Непоодинокими є звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, тяганини зі слідством, самоусунення працівників прокуратури всіх рівнів від здійснення нагляду за додержанням і належним застосуванням законів, формального ставлення до виконання службових обов'язків, відсутності належного реагування на звернення громадян.

Кількість питань щодо соціального захисту становила 112, або 13,5% від загальної кількості питань, порушених відвідувачами на особистих прийомах. Громадяни похилого віку зазначали, зокрема, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагали встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, отриманні соціальних виплат, субсидій, наголошували на необхідності внесення змін до чинного пенсійного законодавства. Таких звернень надійшло 54, або 48,2% від загальної кількості питань з цієї тематики. Значна кількість відвідувачів з-поміж незахищених верств населення зверталися з проханням надання матеріальної допомоги, здебільшого на придбання ліків, продуктів харчування, навчання дітей, ремонт житла тощо – 35 (31,3%).

У вересні 2013-січні 2014 року було порушено 66 питань з проблем житлової політики, або 8% від їх загальної кількості. Серед них переважали звернення щодо забезпечення житлом громадян, які мають право на його одержання (44, або 66,7% від загальної кількості питань з цієї тематики). Відвідувачів також турбували випадки порушення норм містобудування, забудови та реконструкції житла, проблеми будівництва соціального житла для малозабезпечених верств населення, ремонту житлового фонду.

Деякі звернення громадян, надані під час прийомів, містили питання зі сфери аграрної політики і земельних відносин (42, або 5,1% від їх загальної кількості). Насамперед, це порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, набуття на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю - 37, або 88,1% від загальної кількості питань з цієї тематики.

На особистих прийомах відвідувачів турбували також проблеми комунального господарства. У зверненнях громадян порушено 40 таких питань, або 4,8% від їх загальної кількості. Найактуальнішими серед них залишаються питання опалення, газифікації, водопостачання, експлуатації, утримання, ремонту державного житлового фонду та комунальних мереж тощо.

Актуальними для відвідувачів залишалися проблеми охорони здоров'я (37, або 4,5% від загальної кількості питань), особливо питання бездіяльності працівників охорони здоров'я, неналежного ставлення до хворих, направлення на лікування до медичних установ України та за кордоном, визначення групи інвалідності - 30, або 81,1% від загальної кількості питань з цієї тематики.

Непоодинокими залишалися звернення щодо питань праці та заробітної плати (34, або 4,1% від їх загальної кількості), у тому числі з приводу порушень чинного законодавства при звільненні та поновленні на роботі, щодо оплати раці, виплати заборгованості із заробітної плати, діяльності служб зайнятості населення.

Окрім того, були звернення, котрі стосуються питань фінансової, податкової, митної політики (19, або 2,3% від їх загальної кількості). У більшості з них йшлося про повернення заощаджень, необхідність розв'язання проблем, породжених фінансово-економічною кризою, передусім у банківській системі України, внесення змін до законодавства. Відвідувачі просили захисту від свавілля комерційних фінансових установ, які всупереч чинному законодавству відмовляють вкладникам у поверненні їхніх коштів.

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій у Верховній Раді України. За результатами особистого прийому громадян головами комітетів Верховної Ради України, депутатських фракцій у Верховній Раді України давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до компетентних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Приймальня Верховної Ради України працює за адресою: м. Київ, вул. Банкова, 6-8, 5-й під'їзд. Телефон для довідок - 255-42-46.

* * *

Повідомлення Відділу з питань звернень громадян

У 2013 році до Верховної Ради України надійшло 90,5 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян. 

Як повідомили у Відділі з питань звернень громадян Апарату парламенту, минулого року до Верховної Ради України надійшло 90,5 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян. Дописувачами було порушено майже 92 тис. питань, що на 4,7 тис. більше порівняно з минулим роком.

Серед них майже половина - 47,1% від загальної кількості звернень громадян, - становлять питання щодо забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян; 10,1% - соціального захисту; 6,8% - діяльності Верховної Ради, Президента та Кабінету Міністрів України; 4,5% - сім'ї, дітей, молоді, гендерної рівності, фізичної культури і спорту; 4,2% - комунального господарства; 3,5% - праці і заробітної плати; 3,4% - фінансової, податкової та митної політики; 2,7% - охорони здоров'я та житлової політики.

Тематичний аналіз парламентської пошти свідчить про значне збільшення кількості звернень, в яких порушуються питання правоохоронної тематики. Таких матеріалів надійшло 43,2 тис., що на 9,1 тис. більше, ніж у 2012 році. Зросла кількість скарг на дії суддів, судові рішення та вироки, незаконні методи ведення слідства та тяганини зі слідством тощо.

Порівняно з позаминулим роком зросла кількість звернень громадян з питань діяльності Верховної Ради, Президента та Кабінету Міністрів України (з 4,1 тис. у 2012 році до 6,2 тис. у 2013 році). Автори висловлювали власну думку щодо суспільно-політичної ситуації в країні, роботи парламенту та діяльності окремих народних депутатів України.

Також зросла частка звернень, у яких громадянами порушувалися питання комунального господарства. У 2013 році їх питома вага становила 4,2% загальної кількості парламентської кореспонденції проти 2,9% у 2012 році. Усього до парламенту надійшло 3,8 тис. звернень на дану тематику, що на 1,3 тис більше, ніж позаминулого року. Більшість звернень на цю тему стосувалися питань опалення, газифікації, водопостачання та забезпечення електроенергією. Непоодинокими залишаються скарги на бездіяльність працівників комунальних служб і житлово-експлуатаційних організацій, неналежне утримання, ремонт житлового фонду та комунальних мереж.

Упродовж 2013 року до Верховної Ради надійшло 3,2 тис. звернень з питань праці і заробітної плати. Це на 1045 листів більше, ніж у 2012 році. Значна частина кореспонденції на дану тематику стосувалася невиплати заборгованості із заробітної плати, відпускних, розрахунку при звільненні.

Громадяни зверталися до парламенту також з питань: діяльності органів місцевого самоврядування (1372 пропозиції, заяви і скарги); інформаційної політики, діяльності засобів масової інформації (1188); освіти, наукової, науково-технічної, інноваційної діяльності та інтелектуальної власності (1097); економічної, цінової, інвестиційної, зовнішньоекономічної, регіональної політики та будівництва, підприємництва (1069); діяльності об'єднань громадян, релігії та міжконфесійних відносин (1043); обороноздатності, суверенітету, міждержавних і міжнаціональних відносин (1041); діяльності місцевих органів виконавчої влади (1032) тощо.

Серед авторів звернень, які у листах зазначили свій соціальний статус, переважали заяви і скарги від пенсіонерів - 22,9 тис.; підприємців - 1,9 тис.; осіб, позбавлених волі, - 1,6 тис.; безробітних - 1,4 тис.; працівників бюджетної сфери - 865; державних службовців - 329; робітників - 170; представників релігійних організацій - 119; учнів і студентів - 115; військовослужбовців - 47; селян - 20. Із загальної кількості громадян за захистом і допомогою до Верховної Ради упродовж 2013 року звернулися 4,9 тис. інвалідів I-III груп, 2,2 тис. дітей війни, 1,7 тис. ветеранів праці, 1,5 тис. інвалідів війни, 1,2 тис. учасників війни, 998 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, 967 інвалідів Великої Вітчизняної війни, 449 учасників бойових дій, 401 особа, яка постраждала внаслідок Чорнобильської катастрофи, 332 багатодітні сім'ї, 174 одинокі матері, 147 матерів-героїнь, 49 Героїв України, 47 дітей-інвалідів, чотири Герої Соціалістичної праці, один Герой Радянського Союзу та понад 75,4 тис. громадян, які не вказали свого соціального статусу.

До керівництва парламенту минулого року звернулися 886 громадян, з них до Голови Верховної Ради України Володимира Рибака - 427 осіб. У комітетах та Спеціальній контрольній комісії з питань приватизації розглянуто майже 23,6 тис. звернень. Цей показник порівняно із 2012 роком зріс на 5,1 тис. Депутатськими фракціями у Верховній Раді України розглянуто майже 8,9 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян.

Згідно з наданими секретаріатами депутатських фракцій у Верховній Раді статистичними даними, протягом 2013 року у виборчих округах до народних депутатів сьомого скликання, їх помічників-консультантів звернулися 767,7 тис. виборців, розглянуто 213,1 тис. письмових звернень, проведено 34,6 тис. особистих прийомів та 27,7 тис. зустрічей з виборцями.

Усі пропозиції, заяви і скарги громадян розглядалися згідно з чинним законодавством. Звернення, що містили пропозиції до законопроектів, зареєстрованих Верховною Радою, вивчалися та узагальнювалися в комітетах. Листи, в яких порушувалися питання, що не належали до повноважень Верховної Ради, надсилалися для вирішення по суті органам виконавчої влади, місцевого самоврядування, прокуратури та суду. Аналітичні матеріали доповідалися керівництву Верховної Ради, передавалися до парламентських комітетів, депутатських фракцій у Верховній Раді України та народним депутатам для застосування у законотворчій роботі.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Орджонікідзе Дніпропетровської області з 70-ю річницею визволення міста від фашистських загарбників.

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Орджонікідзе

Дніпропетровської області

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю вас із 70-річчям визволення рідного міста від фашистських загарбників.

Ця дата подумки повертає кожного з вас, мешканця Орджонікідзе, до буремних подій війни, запалює у душі свічу вдячності славним воїнам за наближення свята Перемоги. У наших серцях назавжди залишиться пам'ять про ратні та трудові подвиги всіх, хто віддав своє життя і здоров'я за наше мирне сьогодення.

Святий обов'язок нинішнього і прийдешніх поколінь - бути гідними подвигу своїх батьків та дідів. І ви своєю невтомною працею, здобутками і гарними справами сприяєте розвитку придніпровського краю.

Бажаю усім вам, шановні друзі, міцного здоров'я, щастя і благополуччя, тепла й достатку у кожну оселю, непохитної віри у себе та у завтрашній день нашої держави.

Нехай на нашій благословенній землі довічно панують мир і злагода!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Нікополь із 70-ю річницею визволення міста від фашистських загарбників. 

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Нікополь

Дніпропетровської області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 70-ю річницею визволення Нікополя від фашистських загарбників.

Цими днями ми вшановуємо славних воїнів 3-го та 4-го Українських фронтів, які, виявляючи масовий героїзм на бойових рубежах, далекого 1944-го в результаті Нікопольсько-Криворізької операції звільнили від загарбників та повернули нашій Батьківщині важливий промисловий центр країни.

Воєнне лихоліття перетворило на руїни сотні міст України, залишило осиротілими тисячі родин. Не оминув важкий тягар війни і Нікополь. Але ваші земляки вистояли.

Сьогодні ми низько схиляємо голови перед мужністю тих, хто крізь шалений вогонь війни впевнено проніс у своєму серці любов до Вітчизни, хто відбудовував місто, відроджуючи його з попелу.

Зичу всім нікопольцям міцного здоров’я, щастя і благополуччя. Нехай ця дата допоможе нам усім усвідомити свою належність до долі рідного краю, сприйняти його історію, задуматися над сьогоденням і майбуттям!

Честь і слава ветеранам-визволителям, відважним солдатам Перемоги! Вічна пам'ять усім, хто віддав життя за нашу матінку-Україну! 
* * *
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