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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань науки і освіти підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо модернізації бібліотек та розвитку бібліотечної справи). 

Законопроектом (реєстр. №2849) пропонується внести зміни до законів: "Про бібліотеки та бібліотечну справу", "Про авторське право і суміжні права", "Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних", "Про обов'язковий примірник документів", "Про видавничу справу".

Метою проекту закону є закріплення на законодавчому рівні правових норм, які сприятимуть модернізації бібліотек, розвитку бібліотечної справи, поповненню бібліотечних фондів, в тому числі й документами з рельєфно-крапковим шрифтом для сліпих, пристосуванню бібліотек для користування їхніми послугами людьми з особливими потребами, технічному та технологічному переоснащенню бібліотек, популяризації вітчизняного книговидавництва, створенню і функціонуванню електронних бібліотек.
* * *

Комітет з питань науки і освіти підтримує проект закону про внесення змін до статті 30 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо виплати грошової компенсації батькам потерпілих дітей)". 

У законопроекті (реєстр. №3402) пропонується уточнити категорії дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів, при невідвідуванні яких потерпілими дітьми їх батькам відповідно до статті 30 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" надається грошова компенсація.

Також законопроектом передбачається з 1 січня 2015 року виплачувати таку грошову компенсацію у розмірі середньої вартості харчування в цих закладах, що встановлюється органами місцевого самоврядування, а не в розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України, як передбачено чинною нормою статті 30 цього закону. 
* * *

Комітет з питань науки і освіти провів виїзне засідання у Міжрегіональному вищому професійному училищі зв'язку міста Київ. 
На виїзному засіданні Комітет, здійснюючи контрольну функцію відповідно до статей 14 і 24 Закону "Про комітети Верховної Ради України", розглянув питання "Про практику застосування Міністерством освіти і науки України, Міністерством фінансів України, регіональними органами виконавчої влади Закону України "Про професійно-технічну освіту" в частині фінансового забезпечення професійно-технічних навчальних закладів і установ професійно-технічної освіти (статті 5, 7, 8, 9, 29, 40, 49, 50, 51)".

Захід відбувся 12 лютого на базі Міжрегіонального вищого професійного училища зв'язку міста Київ під головуванням голови Комітету Лілії Гриневич. У ньому взяли участь представники центральних органів виконавчої влади, наукових установ, органів управління освітою, керівники професійно-технічних навчальних закладів, у тому числі з Автономної Республіки Крим, Дніпропетровської, Запорізької, Полтавської, Херсонської та інших областей, які перебували на скайп-зв'язку з учасниками засідання в Києві.

Комітет констатував, що професійно-технічна освіта України перебуває у скрутному стані. Її оновлення та розвиток на сучасному етапі ускладнюється тривалою кризою в економіці держави та невиконанням в повному обсязі чинних норм законів в частині фінансового забезпечення професійно-технічних навчальних закладів та установ. Саме ці фактори визначають негативні тенденції та зумовлюють кризові явища і проблеми в системі професійно-технічної освіти. Під час обговорення питання було висловлено різні думки стосовно вдосконалення законодавства у цій галузі, зокрема розроблення проекту закону "Про професійну освіту", внесення змін до Бюджетного кодексу для реалізації багатоканального фінансування профтехосвіти з урахуванням інтересів держави, роботодавців та навчальних закладів; гостро порушувалась проблема значного ускладнення можливості використання коштів, зароблених професійно-технічними навчальними закладами, для їхнього розвитку. Учасники засідання висловили також думки стосовно необхідності децентралізації управління системою професійно-технічної освіти, розроблення державних стандартів для окремих професій, економічних та податкових пільг для роботавців, зацікавлених у розвитку професійно-технічних навчальних закладів, та зміцнення їхньої матеріальної бази тощо.

У проекті рішення Комітету, що його буде доопрацьовано з урахуванням пропозицій учасників засідання, передбачається, зокрема:

рекомендувати Кабінетові Міністрів України проаналізувати питання фінансового забезпечення професійно-технічних навчальних закладів та установ системи професійно-технічної освіти, з'ясувати та усунути причини вкрай обмеженого їх фінансування з державного та місцевих бюджетів, запровадити нову модель розрахунку видатків на підготовку кваліфікованих робітників у професійно-технічних навчальних закладах при формуванні державного та місцевих бюджетів, яка враховує реальні затрати в залежності від складності, матеріалоємності, наукоємності професій, якості підготовки кадрів та кінцевого результату роботи навчальних закладів;

передбачити у Державному бюджеті України на 2014 і 2015 роки видатки та забезпечити фінансування у повному обсязі заходів, спрямованих на реалізацію Державної цільової програми розвитку професійно-технічної освіти на 2011-2015 роки;

вжити невідкладних заходів, спрямованих на недопущення затримки Державною казначейською службою України сплати поточних платежів навчальних закладів та установ системи професійно-технічної освіти, вивести із обслуговування Державної казначейської служби України рахунки спеціального фонду професійно-технічних навчальних закладів та відкрити їх у банківських установах. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення зміни до статті 44 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо видачі пенсійного посвідчення). 

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3743) з метою забезпечення реалізації Закону "Про адміністративні послуги", відповідно до норм якого основні вимоги до регулювання надання адміністративних послуг мають встановлюватися виключно законами, пропонується внести зміни до статті 44 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", якими передбачити, що особам, яким призначено пенсію, органи Пенсійного фонду видають пенсійні посвідчення. Видача пенсійного посвідчення здійснюється безоплатно. Порядок видачі та зразок пенсійного посвідчення затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Довідково:

На даний час видача пенсійних посвідчень регулюється лише постановами Уряду та актами центральних органів виконавчої влади, а саме: постановою Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2002 року №497 "Про забезпечення виконання функцій з призначення і виплати пенсій органами Пенсійного фонду"; Порядком подання та оформлення документів для призначення (перерахунку) пенсій відповідно до Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", затвердженим постановою правління Пенсійного фонду України від 25.11.2005 №22-1; Порядком обліку, зберігання, оформлення та видачі пенсійних посвідчень в Пенсійному фонді України та його органах, затвердженим постановою правління Пенсійного фонду України від 25.03.2004 №4-1. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення зміни назв вулиць, пов'язаних з Великою Вітчизняною війною 1941-1945 років). 

Під час засідання Комітету 5 лютого 2014 року зазначалося, що законопроект (реєстр. №2180а) спрямований на увічнення пам'яті про Перемогу у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років шляхом збереження назв вулиць, провулків, проспектів, площ, парків, скверів, мостів та інших споруд, названих на честь військовослужбовців, які здійснили героїчний подвиг, червоноармійців, партизан, підпільників, бойових формувань Червоної Армії та інших подій, пов'язаних з Великою Вітчизняною війною.

В зв'язку з цим пропонується доповнити статтю 2 Закону "Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років" відповідно новою формою увічнення Перемоги та подвигу народу-переможця.

Також, підкреслив Комітет, проектом пропонується доповнити пункт перший статті 37 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" нормою щодо врахування вимог Закону "Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років" при підготовці та внесенні на розгляд місцевої ради питань щодо перейменування вулиць, провулків, проспектів, площ, парків, скверів, мостів та інших споруд, розташованих на території відповідного населеного пункту.
* * *

Комітет з питань підприємництва, регуляторної та антимонопольної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" (щодо удосконалення окремих положень). 

Законопроектом (реєстр. №3614) пропонується:

визначити щорічний загальний обсяг фінансової державної підтримки суб'єктів малого і середнього підприємництва на рівні не менше 0,1% від загального обсягу видатків загального фонду Державного бюджету та місцевих бюджетів;

створити та забезпечити функціонування загальнодержавних, регіональних та місцевих друкованих та електронних засобів масової інформації з метою інформаційної державної підтримки суб'єктів малого і середнього підприємництва та об'єктів інфраструктури підтримки малого і середнього підприємництва;

надавати державну підтримку суб'єктам малого і середнього підприємництва, що здійснюють надання в оренду нерухомого майна невеликої площі, і тим, які мають заборгованість перед бюджетом та соціальними фондами внаслідок форс-мажорних обставин.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. Зокрема, йшлося про те, що у пункті 4 частини 1 статті 13 Закону "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" пропонується визначити, що державна підтримка не надається суб’єктам малого і середнього підприємництва, які здійснюють надання в оренду нерухомого майна (житлові приміщення, загальна площа яких перевищує 100 квадратних метрів, нежитлові приміщення (споруди, будівлі) та/або їх частини, загальна площа яких перевищує 300 квадратних метрів), що є одним з основних видів діяльності. Отже, у разі їх прийняття суб'єкти малого і середнього підприємництва, які надають в оренду нерухомість меншої площі, матимуть право отримати державну допомогу. Проте, на думку парламентаріїв, державна підтримка, передусім, повинна надаватися суб'єктам малого і середнього підприємництва, які здійснюють господарську діяльність з виробництва певної продукції. Тому народні депутати пропонують пункт 4 частини 1 ст. 13 закону залишити в чинній редакції.

На думку членів Комітету, необґрунтованою є пропозиція щодо "пропорційного розподілу між регіонами країни та їх районів і міст обласного підпорядкування з урахуванням їх особливостей та потреб" фінансової державної підтримки суб'єктам малого і середнього підприємництва. Передусім, наголошували члени Комітенту, така пропозиція суперечить вимогам чинної ч. 6 статті 17 Закону "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні", згідно з якими "кошти Українського фонду підтримки підприємництва, інших загальнодержавних, регіональних та місцевих фондів підтримки підприємництва спрямовуються виключно на фінансування розвитку та підтримки малого і середнього підприємництва. Порядок використання таких коштів встановлюється Кабінетом Міністрів України". Також, вважають народні депутати, кожний регіон має свою структуру розвитку малого і середнього підприємництва і потребує відповідну долю бюджетного фінансування. Крім того, рівень державної фінансової підтримки може залежати від визначених у відповідній державній програмі цілей та стратегій розвитку певного регіону країни (наприклад, розвитку малого підприємництва в депресивних регіонах тощо).

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти проект закону у першому читанні, а під час підготовки його до другого читання врахувати пропозиції, висловлені народними депутатами. 
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту дітей та підтримки сімей з дітьми. 

Як зазначалося під час обговорення, документом (реєстр. №3651) пропонується запровадити механізм реалізації передбаченої Сімейним кодексом України патронатної форми виховання дітей, а також передбачити заходи державної підтримки дітей у сім'ях патронатних вихователів шляхом внесення змін до низки чинних законодавчих актів України.

Згідно із проектом, усі дії щодо дитини, яка опинились у складних життєвих обставинах, мають спрямовуватися на захист прав та інтересів дитини, усунення ризиків і забезпечення безпечних умов її утримання та виховання в своїй сім'ї чи в умовах, максимально наближених до сімейних, надання їй та її батькам комплексу необхідних послуг та соціальної допомоги, які визначені законодавством.

Законопроект містить також норму, відповідно до якої, якщо у зв'язку зі складними життєвими обставинами дитина тимчасово не проживає чи не може проживати зі своїми батьками, її догляд та виховання можуть здійснювати сім'я родичів, знайомих, патронатних вихователів; центри соціально-психологічної реабілітації дітей, притулки для дітей служб у справах дітей, інші спеціальні установи для дітей (незалежно від суб'єкта права власності та підпорядкування), у яких створені належні умови для проживання, виховання, навчання та реабілітації дитини у відповідності до її потреб.

Один з авторів законопроекту, народний депутат Микола Жук під час засідання Комітету звернув увагу присутніх на те, що запропоновані пропозиції спрямовані на попередження соціального сирітства та забезпечення права кожної дитини виховуватися в сім'ї.

За його словами, документом планується також визначити повноваження органів виконавчої влади та місцевого самоврядування стосовно розвитку соціальних послуг з підтримки сімей з дітьми, які потрапили в складні життєві обставини; створити правові підстави для тимчасового влаштування дітей в сім'ї патронатних вихователів тощо.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про зайнятість населення" щодо надання права на отримання додаткових гарантій у сприянні працевлаштуванню одному з батьків або особі, яка їх замінює і має на утриманні дитину віком до шести років, та підтримку суб'єктів малого підприємництва при створенні нових робочих місць. 

Законопроектом (реєстр. №3781) пропонується уточнити, що додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, передбачені у статті 14 Закону "Про зайнятість населення", поширюються також на одного з батьків або особу, яка їх замінює, за наявності на утриманні хоча б однієї дитини віком до шести років.

Проектом для суб'єктів малого підприємництва, які працевлаштовують зареєстрованих безробітних на новостворені робочі місця, передбачена можливість отримувати виплату компенсації єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування без обмеження окремими (тільки пріоритетними) видами економічної діяльності.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме покрашенню умов працевлаштування громадян.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вирівнювання у правах батьків). 

Законопроектом (реєстр. №3027) пропонується надати право на додаткову відпустку працівникам, які мають двох або більше дітей віком до 15 років або дитину-інваліда, а також у зв'язку з усиновленням дитини, за їхнім вибором одному з батьків, а не лише жінці, яка працює, як передбачено чинними нормами.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме реалізації батьками своїх обов'язків щодо виховання дітей, піклування про їх здоров'я, фізичний, духовний і моральний розвиток, навчання, а також забезпечить рівність прав матері і батька та вирівняє у правах рідних і прийомних батьків.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує, що питання внесення змін до Конституції має розглядатися відповідно до Основного закону та чинного законодавства.

В інтерв'ю телеканалу "Рада" у понеділок В.Рибак зазначив, що усі пропозиції щодо внесення змін, які надходять від фракцій, а також напрацювання Конституційної Асамблеї потребують узгодження і винесення на розгляд парламенту відповідно до процедури, яка визначена в Основному законі. "Неможливо ухвалити зміни до Конституції за один день, - заявив він. - Їх потрібно приймати згідно із законодавством і згідно з Конституцією України, де чітко розписано, що треба робити". При цьому В.Рибак не виключив, що деякі питання потребуватимуть винесення на референдум.

Голова Верховної Ради нагадав, що він підписав розпорядження про створення робочої групи уповноважених представників депутатських фракцій з напрацювання узгодженого законопроекту про внесення змін до Конституції України. За його словами, робоча група провела своє засідання минулої п'ятниці. "Було багато зауважень, є напрацювання в усіх фракціях", - сказав В.Рибак.

Разом з тим, керівник парламенту зауважив на розбіжності позицій опозиційних фракцій щодо внесення змін до Конституції. "Є розбіжності між позицією фракцій "УДАР" і "Батьківщина", фракція "Свобода" каже, що підтримує "Батьківщину", але узгоджених дій немає, пропозицій немає, - сказав В.Рибак. - Сьогодні новий тиждень, і ніхто над Конституцією не працює". За словами В.Рибака, керівник робочої групи "не може її зібрати, оскільки немає чого розглядати".

Голова Верховної Ради також заявив, що не можна ставити розгляд соціально важливих законопроектів у залежність від внесення змін до Основного закону. За його словами, у парламенті зареєстровано 2100 законів від різних суб'єктів законодавчої ініціативи, 700 законопроектів розглянуті комітетами, у тому числі такі, що потребують першочергового розгляду.

"Але Верховну Раду сьогодні перетворюють на якійсь мітинг, куди можна прийти помітингувати, а потім піти займатися своїми проблемами" - сказав він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Закон про амністію виконується українською владою послідовно і у повній мірі. На цьому наголосив у понеділок Голова Верховної Ради України Володимир Рибак в інтерв'ю телеканалу "Рада". 

Він повідомив, що звернувся до Генерального прокурора поінформувати керівництво парламенту щодо цього питання, бо "є заяви ряду лідерів радикальних угрупувань з Майдану, що закон про амністію не виконується".

"За інформацією, яка надійшла вчора, йде послідовне звільнення затриманих під час сутичок і протистояння", - сказав В.Рибак. Він зауважив, що, за повідомленням самих опозиціонерів, затриманими лишаються близько 50 осіб, а більше 200 людей вже вийшли на волю з місць, де вони утримувалися.

Керівник парламенту висловив переконання, що усі, хто знаходиться за ґратами через участь у акціях, будуть звільнені, кримінальне переслідування буде завершено, "щоб нікого не переслідували слідчі органи". При цьому В.Рибак зазначив, що мітингуючі також повинні виконувати свої зобов'язання: розблокувати приміщення державних установ, обласних адміністрацій, вулицю Грушевського. "Влада і органи місцевого самоврядування повинні працювати", - зазначив він.

Свої зобов'язання щодо виконання закону про амністію мають виконати обидві сторони - як влада, так і опозиція, підсумував В.Рибак.  
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Необхідно працювати у напрямку створення аполітичного Уряду, який на перше місце ставитиме розв'язання економічних проблем. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з членами Парламентської асамблеї НАТО на чолі з її Президентом Х'ю Бейлі у середу.

В.Рибак нагадав, що Президент України Віктор Янукович запропонував, аби посаду Прем'єр-міністра обійняв представник опозиції. Вимоги надати право опозиції формувати увесь склад Уряду керівник парламенту вважає "ультиматумом і диктатом".

В.Рибак підкреслив, що Президент України погоджується на створення коаліційного уряду. "Така можливість ще є, - сказав він. - Країна не може бути без уряду". "Уряд повинен бути аполітичний, і ставити на перший план тільки економічні проблеми в державі, - наголосив В.Рибак. - У цьому напрямку ми будемо працювати".

У цьому контексті він висловив думку, що у представників опозиції є два варіанти: "бути в опозиції, напрацьовувати собі рейтинги і йти з ними на вибори", або "направити своїх кращих фахівців в уряд і разом виходити із ситуації, що є на сьогоднішній день". "У цих умовах ми будемо працювати. Треба все зробити, щоб країна працювала, люди отримували заробітну плату, пенсії і стипендії. І ми це все забезпечуємо", - сказав він.

Голова Верховної Ради поінформував учасників зустрічі про розбіжності у варіантах змін до Конституції, запропонованих опозиційними фракціями. Він наголосив, що влада на цьому фоні займає найбільш конструктивну позицію, яка полягає у розгляді усіх пропонованих варіантів та узгодженні тексту нової Конституції України. Водночас, керівник парламенту підкреслив, що внесення змін до Конституції повинно відбуватися виключно у правовій площині.

На пропозицію членів ПА НАТО надати допомогу з боку міжнародних представників керівник парламенту зазначив, що у нас є всі можливості знайти порозуміння всередині країни. "Зробити все треба так, щоб і краплини крові не пролилося, щоб мирним шляхом домовитися", - наголосив він.
 (Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що зустріч із Президентом ПА НАТО Х'ю Бейлі, який нині відвідує Київ уперше з часу його обрання на посаду в листопаді 2012 року, сприятиме продовженню співробітництва між Верховною Радою України та Парламентською асамблеєю НАТО, а також виконанню спільних завдань на шляху подальшого розвитку конструктивного партнерства України з НАТО. Таку думку В.Рибак висловив під час зустрічі з членами Парламентської асамблеї НАТО на чолі з її Президентом у середу.

В.Рибак поінформував гостей про заходи, які здійснюються Парламентом України для знаходження шляхів виходу країни із суспільно-політичної кризи, високо оцінюючи увагу міжнародних партнерів до нинішніх подій в Україні. Він підтримав думку Президента ПА НАТО, висловлену у його заяві від 22 січня ц.р., щодо необхідності прояву стриманості та уникнення насильства з боку усіх сторін протистояння, яке триває в Києві та регіонах України.

Голова Верховної Ради наголосив на важливій ролі Парламенту України, який спрямував свої зусилля на розв'язання глибокої політичної кризи та досягнення стабільності в українському суспільстві. "Верховна Рада фактично перетворилася на головний антикризовий центр, від якого залежить відновлення порядку та спокою в країні", - підкреслив В.Рибак і наголосив у цьому контексті на твердій та послідовній позиції Президента України - не допустити жодного шансу для кровопролиття в процесі врегулювання ситуації.

Керівник парламенту нагадав, що 28 січня 2014 року позачергова сесія Парламенту скасувала дев'ять законодавчих актів, які депутати схвалили 16 січня. 29 січня депутати додатково прийняли закон про амністію, який дозволить звільнити всіх затриманих, хто не здійснював серйозних правопорушень. За його словами, триває діалог усіх учасників політичного процесу з найбільш актуальних та суспільно значущих проблем України задля досягнення широкого антикризового консенсусу.

В.Рибак наголосив, що Верховна Рада України вже розпочала процес, спрямований на комплексне розв'язання кризової ситуації, враховуючи системний характер причин та природи нинішньої політичної кризи. "Зокрема, започатковано обговорення механізмів розгляду питання про внесення змін до Конституції України і можливості повернення до парламентсько-президентської форми правління", - повідомив Голова Верховної Ради.

Своєю чергою, Х'ю Бейлі подякував українським парламентарям за участь у роботі ПА НАТО. Він також позитивно відзначив позицію стриманості, яку займає Уряд і Верховна Рада України у досягненні порозуміння у конфліктах, що виникли в країні. "Стриманість важлива для усіх сторін, але особливо хочу наголосити на необхідності тієї стриманості і витримки, яку має продемонструвати влада", - підкреслив Президент ПА НАТО.

За його словами, про важливість таких підходів він знає з історії власної країни - зокрема, з ситуації, яка розвивалась у Північній Ірландії. "Я дуже добре розумію, як важко демонструвати витримку радикальним силам, але ще більшу витримку потрібно демонструвати з боку урядових структур, урядових сил", - сказав він. 

Х'ю Бейлі також зазначив, що Парламент України робить зараз "дуже важливі кроки - демонструє справжні наміри позитивно розв'язати ситуацію як у самій країні, так і поза її межами".

Зокрема, зазначив Президент ПА НАТО, це підтверджується скасуванням законів, що були ухвалені 16 січня поточного року, та прийняттям закону про амністію. Також, на його думку, упевненості у мирному розв'язанні конфлікту додають наміри переформатувати уряд і залучити до його роботи представників опозиційних сил.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Рибак вважає важливою співпрацю з НАТО, особливо в умовах обраного нашою державою позаблокового статусу. Таку думку він висловив під час зустрічі з Президентом ПА НАТО Х'ю Бейлі у середу. "Співпраця з Альянсом сприятиме, зокрема, здійсненню внутрішньодержавних реформ в Україні", - сказав В.Рибак.

За його словами, наша країна прагне продовжувати партнерські відносини з Альянсом з усіх питань, що становлять взаємний інтерес, використовуючи наявні механізми та формати співпраці. "З цього постулату ми виходимо і в розвитку парламентського виміру співробітництва України з НАТО", - наголосив В.Рибак.

На думку керівника парламенту, підтримка та розвиток політичного діалогу на парламентському рівні, який охоплює актуальні питання порядку денного конструктивного партнерства Україна-НАТО, є важливими для відносин України з Альянсом. "У цьому контексті великого значення надається діяльності Міжпарламентської ради Україна-НАТО, в рамках якої ми маємо можливість обмінюватися думками з усіх питань, що становлять взаємний інтерес", - зазначив Голова Верховної Ради, висловивши жаль з приводу того, що у минулому році засідання цієї інституції не відбулося.

В.Рибак підтвердив готовність українських парламентарів продовжувати діалог з Парламентською асамблеєю НАТО та знаходити спільні відповіді на існуючі виклики, Він підкреслив, що участь у сесіях Асамблеї, семінарах та навчальних курсах "має для нас велике значення та є цінною можливістю для українських парламентарів різних політичних уподобань залучатися до дискусій з широкого кола питань євроатлантичної безпеки".

"Таке співробітництво дозволяє нам враховувати підходи наших партнерів при обговорені безпекових питань у Верховній Раді України", - сказав керівник парламенту і додав, що взаємодія також дає можливість доносити до колег з країн-членів НАТО нашу позицію щодо проблем, які є в Україні, та є важливою для зміцнення загальної міжнародної стабільності і нашої національної безпеки.

Голова Верховної Ради підкреслив, що Український Парламент зацікавлений у продовженні співпраці з НАТО на основі Річних національних програм, які є "важливим механізмом отримання експертної та ресурсної допомоги країн-членів НАТО у впровадженні реформ в Україні». «Верховна Рада України і надалі сприятиме розвитку відносин нашої держави з НАТО з усіх питань, що становлять взаємний інтерес з урахуванням потреб європейської безпеки та стабільності", - підкреслив В.Рибак.

Своєю чергою, члени ПА НАТО запропонували свою підтримку українським парламентарям у частині підготовки змін до Конституції України, оскільки, на їх переконання, "це є найважливішою передумовою виходу з кризи". На думку члена ПА НАТО В.Ващиковського, "важливим елементом виходу з кризи може стати ухвалення "перехідного документу", який би дозволив Сторонам сісти за стіл переговорів". Підготовка остаточної версії, за його словами, потребує значного часу, можливо, проведення парламентських слухань, але важливість підготовки такого тимчасового документу обумовлена нинішньою ситуацією в країні, коли "може урватись терпець" у обох Сторін.

Члени делегації запропонували також розглянути питання про можливість залучення міжнародних посередників до участі у розв'язанні конфлікту для досягнення згоди у суспільстві.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У середу 12 лютого під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Рибака відбулося позачергове засідання Погоджувальної ради представників фракцій у Верховній Раді України.

У засіданні взяли участь Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік, Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський, перший заступник голови депутатської фракції Партії регіонів Михайло Чечетов, заступник голови депутатської фракції ВО "Батьківщина" Сергій Сас, заступник голови депутатської фракції політичної партії "УДАР Віталія Кличка" Віталій Ковальчук, заступник голови депутатської фракції ВО "Свобода" Андрій Мохник, голова депутатської фракції Комуністичної партії України Петро Симоненко. Позафракційних представляв народний депутат України Ігор Єремеєв.

Керівник парламенту зазначив, що необхідність проведення такого засідання обумовлена зверненням керівників трьох опозиційних фракцій, які відповідно до вимог статей 19 та 73 Регламенту Верховної Ради України вимагають скликати позачергове пленарне засідання.

Учасники наради обговорили питання, які опозиційні фракції пропонували внести до порядку денного такого засідання, а саме: щодо шляхів повернення до Конституції в редакції 2004 року, щодо розгляду ряду законопроектів про амністію без будь-яких умов, а також формування Уряду. Також прозвучали пропозиції щодо розгляду на позачерговому пленарному засіданні шляхів виходу з політичної кризи.

Під час дискусії М.Чечетов, П.Симоненко та І.Єремеєв висловилися проти проведення позачергового засідання, оскільки питання, які пропонується винести на розгляд депутатів, не підготовлені, зокрема, не розглянуті профільними комітетами. При цьому присутній на засіданні голова Комітету з питань правової політики Валерій Писаренко наголосив, що у питанні внесення змін до Основного закону необхідно діяти у конституційному полі.

Своєю чергою, С.Сас наголосив на тому, що повернутися до Конституції 2004 року шляхом прийняття будь-яких актів, не передбачених Основним законом та Регламентом, є безперспективним. За його словами, процедура внесення змін чітко регламентована у розділі ХІІІ Конституції і главі 26 розділу V Регламенту Верховної Ради України. Він також нагадав, що Конституційний Суд не відміняє і не скасовує свої рішення.

На зауваження А.Ковальчука щодо своїх міркувань С.Сас підтвердив, що "ми це обговорювали на фракції, і ця позиція, це моя власна позиція, яка узгоджена з керівництвом фракції". За словами А.Ковальчука, "ми можемо повертатися до старої Конституції (2004 року), але лише за рішенням політичним, яке потребує політичної волі від опозиції, більшості і Президента".

Щодо створення уряду, С.Сас озвучив позицію, відповідно до якої необхідно домовлятися.

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради України висловився за необхідність провести у п'ятницю нараду за участю керівників фракцій для обговорення розкладу засідань на наступний тиждень і особливо на вівторок.

На цій нараді, на думку В.Рибака, також можна обговорити питання, які опозиційні фракції пропонували винести на позачергове пленарне засідання, для подальшого розгляду членами Погоджувальної ради наступного понеділка.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Президент України Віктор Янукович, Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, в.о. Прем'єр-міністра України Сергій Арбузов у День вшанування учасників бойових дій на території інших держав у Києві поклали квіти до Меморіального комплексу громадянам України, загиблим в Афганістані.

У церемонії також взяли участь глава Адміністрації Президента України Андрій Клюєв, генеральний прокурор України Віктор Пшонка, голова Київської міської державної адміністрації Володимир Макеєнко, голова Української Спілки ветеранів Афганістану Сергій Червонописький, члени уряду, народні депутати, представники духовенства, а також учасники бойових дій в Афганістані.

Учасники церемонії вшанували пам'ять загиблих воїнів хвилиною мовчання. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що на наступному тижні парламент розгляне подання Глави держави про надання згоди на призначення Президентом України Прем'єр-міністра України.

В інтерв'ю телеканалу "Рада" і газеті "Голос України" у п'ятницю В.Рибак повідомив, що на сьогоднішній день відповідне подання Президента України до парламенту не надходило. Разом з тим, він висловив сподівання, що на наступному пленарному тижні "ми будемо розглядати питання про кандидатуру Прем'єр-міністра, подання, яке внесе Президент нашої держави".

Довідково: Відповідно до Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" парламент розглядає подання Глави держави про надання згоди на призначення Президентом України Прем'єр-міністра України не пізніше ніж у п'ятиденний строк з дня внесення такого подання до Верховної Ради.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак пропонує створити наступного вівторка спеціальну комісію з напрацювання узгодженого законопроекту про внесення змін до Конституції України.

В інтерв'ю телеканалу "Рада" та газеті "Голос України" у п'ятницю В.Рибак висловив думку, що до складу цієї комісії мають увійти представники усіх політичних фракцій та, у разі необхідності, фахівці з конституційного права. "Більшість Верховної Ради України готова розглядати усі пропозиції згідно із 13-м розділом Конституції, де визначений порядок внесення змін до Основного Закону", - наголосив він.

За його словами, ця комісія має працювати над запропонованими проектами змін до Основного закону та узгодити варіант, який згодом буде винесений на розгляд парламенту.

В.Рибак повідомив про підсумки сьогоднішньої наради за участю керівництва парламенту, уповноважених представників фракцій, керівників деяких профільних комітетів та представника Президента України у Верховній Раді України, на якій було обговорено, зокрема, проект порядку денного роботи парламенту на наступному тижні та питання щодо законопроекту про внесення змін до Конституції України. Ця нарада, наголосив керівник парламенту, була вже третьою на цьому тижні.

При цьому він підкреслив, що незважаючи на те, що зміни до Конституції є "дуже важливим питанням, яке зараз на вустах суспільства, народних депутатів, у всіх регіонах", станом на сьогоднішній день "таких напрацювань, на основі яких можна було б розглядати якийсь готовий варіант закону, немає". Погоджені матеріали, за його словами, також відсутні.

Керівник парламенту нагадав, що на минулому тижні за його дорученням було створено робочу групу уповноважених представників депутатських фракцій з напрацювання узгодженого законопроекту про внесення змін до Конституції України, яка нині розглядає чотири законопроекти щодо внесення змін до Основного закону.

Голова Верховної Ради також піддав критиці позицію представників опозиційних фракцій, яка, за його словами, полягає у тому, щоб "вранці зібратися, а увечері мати іншу Конституцію, мати інший устрій, перейти від президентсько-парламентської республіки до парламентсько-президентської за один день". На його переконання, до цього процесу потрібно підійти виважено, оскільки він передбачає внесення змін також у понад 80 чинних законів.

На думку В.Рибака, узгоджений законопроект щодо внесення змін до Основного закону може бути направлений до Венеціанської Комісії, після отримання відповідних висновків проголосований у першому читанні і направлений до Конституційного Суду України.

Керівник парламенту наголосив, що Верховна Рада повинна здійснювати свою законодавчу функцію. У цьому контексті він запропонував у понеділок на Погоджувальній раді керівників фракцій і голів комітетів розглянути соціальні та економічні питання, ухвалення яких які вкрай необхідно країні. "Потрібно, щоб парламент виконував свою роль законодавчого органу і працював, а керівники фракцій продовжували консультації, продовжували працювати над змінами Конституції", - сказав він і додав, що звернувся до керівників фракцій з проханням узгодити ці питання у себе на нарадах, щоб у вівторок Верховна Рада працювала.

В.Рибак висловився також за те, щоб проблеми, які виникають у роботі парламенту, виносились на сесійні засідання. "Потрібно розглядати їх так, щоб це чули журналісти й усі люди, - підкреслив він і додав. - Щоб депутати мали можливість висловлювати свої думки, щоб парламент виконував свою головну мету і створював закони, які будуть працювати для людей і для держави".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у п'ятницю провів зустріч з представниками ініціативної групи "Першого грудня", - українськими науковцями Мирославом Поповичем і Вячеславом Брюховецьким на їхнє прохання.

Під час зустрічі обговорювалося питання пошуку шляхів виходу з кризи, знаходження порозуміння між політичними силами і усіма сторонами.

В.Рибак повідомив, що недавно завершилася чергова нарада з керівництвом фракцій, зазначивши, що представники опозиційних фракцій "вкотре продемонстрували мінливість власних позицій щодо можливих конституційних змін, які б передбачали або президентсько-парламентську, або ж парламентсько-президентську форму правління в державі". Керівник парламенту наголосив, що на таких зустрічах він закликає керівників фракцій визначитися зі своєю позицією щодо устрою в державі, знайти порозуміння в питанні узгодження законопроекту про внесення змін до Конституції. "Період учнівства у депутатів давно минув, тому треба відкинути мітинговість у сесійній залі, повернутися до конструктивної роботи", - підкреслив В.Рибак.

Своєю чергою, В.Брюховецький і М.Попович передали Голові Верховної Ради документ, напрацьований ініціативною групою - "Національний Акт свободи". За їхніми словами, це "нестандартний документ, до опрацювання якого залучалися фахівці різних галузей, юристи, академіки, - аби він не був дилетантським". "Документ - більше політико-правовий, це певний "джентльменський" договір між парламентаріями", - сказав В.Брюховецький. На думку М.Поповича, документ "має й етичне звучання: треба підвести риску дріб'язковим суперечкам, аби люди зрозуміли важливість подолання цієї кризи, збереження держави".

В.Рибак зазначив, що проект, запропонований ініціативною групою "Першого грудня", буде передано фракціям для ознайомлення усіма народними депутатами.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський у своєму вступному слові на засіданні Міжпарламентської ради Україна-НАТО у понеділок привітав колег з Парламентської асамблеї НАТО від імені Верховної Ради, констатуючи позитивний факт поновлення роботи Міжпарламентської ради Україна-НАТО.

Р.Кошулинський відзначив особливість і значущість проведення нинішнього форуму, враховуючи те, що "він відбувається в дуже відповідальний момент історії України, до якої нині прикуті погляди практично усієї світової спільноти". За його словами, саме поточна політична ситуація в Україні диктує пріоритети порядку денного.

Заступник керівника парламенту зазначив, що річні національні програми співробітництва Україна-НАТО є базовим інституційно-нормативним інструментом різних аспектів взаємовідносин і співробітництва України з НАТО. "Цей текст наразі є практично єдиним системним документом, що реалізується, в якому викладені завдання нашої держави щодо реформування основних сфер її життєдіяльності", - сказав він.

У цьому контексті Р.Кошулинський наголосив, що "левова частка змісту цього трансформаційного інструмента стосується не військових, а цивільних аспектів, в т.ч. внутрішньої політики України". Зокрема, за його словами, найперше ця програма стосується зміцнення демократичних інститутів, проведення вільних і чесних виборів, захисту прав і свобод людини, свободи слова, боротьби з корупцією, фінансовою злочинністю тощо. "Саме ці питання перебувають зараз у центрі уваги українського суспільства", - підкреслив він і додав, що попереду нас чекає цікава і важлива робота.

Він привітав членів Міжпарламентської ради з важливою датою в її історії - десятиріччям з дня заснування - та побажав учасникам круглого столу плідної дискусії.

Своєю чергою, Голова Парламентської асамблеї НАТО Х'ю Бейлі відзначив, що Україна обрала європейську модель розвитку. За його словами, з одного боку, це означає вибір: свободи зібрань, свободи слова, демократії, чесних виборів, рівних прав і можливостей. З іншого - неприйняття корупції, вибіркового правосуддя тощо.

Х'ю Бейлі також підкреслив, що ПА НАТО підтримує будь-який діалог між політичними силами, бо його відсутність "призводить до конфронтації і ворожнечі". Висловлюючи стурбованість політичною ситуацією в Україні, він закликав усі сторони конфлікту відновити мирне обговорення майбутнього країни.

Голова Парламентської асамблеї НАТО повідомив присутнім про наміри зустрітися найближчим часом з представниками парламентських фракцій, представниками Уряду, послами країн-членів НАТО, громадськістю та представниками ЗМІ.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Засідання Міжпарламентської ради Україна-НАТО

10 лютого у Верховній Раді відбулося засідання Міжпарламентської ради Україна-НАТО. У заході взяли участь члени делегації Парламентської асамблеї НАТО, члени Постійної делегації Верховної Ради України у ПА НАТО, народні депутати України, урядовці, представники міністерств і відомств, громадські діячі.

Співголова Міжпарламентської ради Україна-НАТО-Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський, відкриваючи засідання, зазначив, що співпраця українських і європейських парламентаріїв поновлюється через деякий час. Він нагадав, що її базовим інструментом ось вже шостий рік поспіль є Національна програма Україна-НАТО, левова частка якої становить цивільна, а не військова частина. "Засадами Програми передбачаються такі внутрішні завдання Україні як: зміцнення демократичних інститутів, захист свобод і прав людини, свобода слова, боротьба з корупцією, боротьба з фінансовою злочинністю, що є сьогодні вкрай загостреними питаннями для України", - наголосив він.

Р.Кошулинський також привітав членів Міжпарламентської ради з 10 річницею діяльності і закликав учасників засідання до гострої й плідної розмови.

Співголова Міжпарламентської ради - Голова Парламентської асамблеї НАТО Х'ю Бейлі зазначив, що це перше засідання після липня 2012 року. "Останні драматичні події в Україні глибоко схвилювали нас усіх. Через понад двадцять років з часу здобуття незалежності український народ все ще обирає своє майбутнє. На жаль, цей процес є болісним, інколи навіть з насильством. Я не хотів би закликати вас до вибору між Сходом чи Заходом, а скоріше до вибору між минулим і майбутнім", - наголосив він.

Х.Бейлі також зазначив, що український народ, його представники з різних політичних партій, а також влада чітко сказали, що майбутнє України в Європі.

Голова Парламентської асамблеї НАТО відзначив, що європейська спільнота готова підтримати будь-яких лідерів, які готові повести український народ до кращого майбутнього. "Ми в Асамблеї віримо в діалог, тому що відсутність діалогу призводить до конфронтації, навіть до ворожнечі, посилює політичну поляризацію і розкол у суспільстві. Відсутність діалогу  є головним фактором, який лежить сьогодні в основі кризи в Україні", - наголосив Х.Бейлі.

Співголова Міжпарламентської ради також зазначив, що застосування сили і утиск мирних демонстрантів у розв'язанні цієї кризи є абсолютно неприйнятним. "Ми закликаємо Президента і владу провести розслідування цих подій і притягнути до відповідальності тих, хто порушив базові принципи свободи зібрання і свободи слова", - зазначив він.

За словами Х.Бейлі, "криза далеко ще не розв'язана і можливість найгіршого сценарію не зникла, але є позитивні ознаки: український парламент скасував деякі закони і проголосував закон про амністію".

Співголова Міжпарламентської ради висловив сподівання, що представники влади і суспільства зможуть знайти порозуміння, досягти компромісу, щоб країна йшла нормальним демократичним шляхом.

Х.Бейлі зазначив, що європейські парламентарії протягом двох днів зустрічатимуться з ключовими учасниками політичної кризи, а також розглянуть питання відносин між Україною і НАТО. "На міжпарламентському рівні співробітництво між Україною і НАТО є комплексним і продуктивним і у цьому зв'язку Міжпарламентська рада Україна-НАТО є чудовим форумом для обміну думками щодо пріоритетів та подальшого розвитку нашої співпраці", - наголосив він.

Голова Комітету Верховної Ради з питань європейської інтеграції Григорій Немиря відзначив, що Україна перебуває всередині кризи, найглибшої кризи в українській сучасній історії. "Криза не тільки політична, вона все більше набуває характеру соціального повстання, причиною якого є не тільки незадовільна робота владних інститутів", - наголосив він.

Г.Немиря відзначив, що Україна має репутацію надійного партнера Альянсу. "Однак ця репутація може постати перед ризиком, оскільки партнер не може бути надійним, коли його система врядування не функціонує - на вулицю виходять люди і вперше в історії України мирні люди гинуть", - зазначив він.

Голова Комітету Верховної Ради також зазначив, що політична криза є безпрецедентною, а відтак вона вимагає безпрецедентного вирішення. За його словами, для її вирішення першочерговим завданням є невикористання сили і утримання від цього з обох боків, а також потрібні заходи, спрямовані на зміцнення довіри. На його думку, перший крок назустріч має зробити влада.

Г.Немиря вважає, що після скасування "драконівських" законів, особливо важливим є звільнення політичних в'язнів, створення політичного інструменту, який зможе забезпечити систему розподілу влади в країні, зміна виборчого законодавства і проведення дострокових виборів.

Голова Постійної делегації Верховної Ради України в НАТО Володимир Олійник зазначив, що у Верховній Раді цінують співпрацю з НАТО за всіма напрямками і цінують всі добрі поради. Водночас, він зауважив, що ця співпраця повинна базуватися на європейських стандартах, уникненні подвійних стандартів в підходах і оцінках. "Коли нам говорять, що потрібно реформувати економіку, правову систему країни і надають добру допомогу, ми це тільки вітаємо. Водночас, кожен з вас навряд чи вітає пряме втручання у внутрішні справи як України, так і кожної країни Європи, зокрема щодо формування уряду. На превеликий жаль, ми повинні констатувати, що останнім часом такі спроби втручатися у внутрішні справи України мали місце. Ми категорично проти такого втручання з боку країн Європейського співтовариства, США, Росії", - наголосив він.

В.Олійник відзначив, що причини політичної кризи в Україні значно глибші, ніж про них говорять. За його словами, за 22 роки в Україні нічого не було реформовано і змінено. "Люди вийшли на Майдан не за опозицію, люди, навіть, вийшли не за європейський вектор, вони вийшли за зміни, які відповідали б європейським стандартам", - наголосив народний депутат.

Голова Постійної делегації також зазначив, що "нереформована Україна, особливо в соціальному плані, вийшла на майдани і вимагає змін, не перезавантаження прізвищ, а докорінних змін".

В.Олійник констатував високий вимір недовіри як опозиції до влади, так і навпаки. На його думку, необхідно зробити все, щоб зблизитися. "Ми за те, щоб громадяни мали конституційне право на мирні зібрання, право висловитися з приводу будь-яких питань, але ми повинні відмежуватися від спроб розв'язання проблем в Україні екстремістськими методами", - зазначив він.

В.Олійник підтримав колег у тому, що необхідно зупинити спроби, пов'язані з насильницьким шляхом розв'язати всі проблеми, тобто за введення мораторію. За його словами, вихід з цієї ситуації немає простого рішення. "Навіть перевибори дадуть таку ж саму владу, тільки інші обличчя. Бо сім раз в Україні обирали парламент і сім раз ми не задоволені своїм вибором. А значить, є щось таке, що закладає механізм безвідповідальності депутатів і парламенту в цілому. Без хорошої конституційної реформи нам не обійтися. Про це треба говорити відверто. Не повернення, бо повернення нічого не дає. Є добрі напрацювання Конституційної Асамблеї, як можуть лягти в основу конституційної реформи", - наголосив він.

Голова Постійної делегації вважає, що наступним кроком може бути зміна механізму призначення та звільнення суддів. На його думку, до розв'язання окремих питань виходу з політичної кризи необхідно долучити українське суспільство. "Ми за те, щоб переглянути закон про референдум, ми готові повернутися і до питання про ЦВК. Безперечно, ми за те, щоб провести потім перевибори, але за новими правилами, які повинні бути змінені у легітимний спосіб. Ми розуміємо, що так як вчора було, не буде. Бо криза повинна дати серйозний сигнал владі на те, щоб ми боролися з корупцією, боролися за рівні конкурентні умови в економіці, щоб врешті-решт не знищували середній і малий бізнес і безперечно, всі питання справедливості, які пов'язуються з судовою владою, були вирішенні. Тому - це спільне завдання для влади і для опозиції, для українського суспільства", - завершив В.Олійник.

Європейські парламентарії у виступах зазначали, що вони приїхали для того, щоб побільше побачити і почути, а не повчати. Вони відзначали, що також мають конфлікти у своїх країнах, пов'язані з перерозподілом влади, інші проблеми, які вимагають діалогу та взаємодії різних гілок влади.

Члени парламентської делегації НАТО наголошували на тому, що їх цікавлять глибинні причини української політичної кризи, оскільки вони недостатньо розглядаються і обговорюються. А це, на їхню думку, може дати чітку відповідь і напрацювати необхідні кроки для виходу з кризи.

Учасники засідання також наголошували на тому, що доля України для них дорога і вони готові обговорювати ситуацію як друзі, не даючи ніяких уроків. На їхню думку, потрібно спільно шукати вихід з кризи, адже й представники влади, й опозиції висловлюють згоду до пошуку шляхів виходу з ситуації та подальшого майбутнього України.

Члени делегації Парламентської асамблеї НАТО протягом двох днів візьмуть участь в інших заходах, на яких, зокрема, розглядатимуться політичні та військово-оборонні аспекти виконання Річної національної програми Україна-НАТО на 2013 рік, тощо. 
* * *

Участь Постійної делегації Верховної Ради України у роботі Тринадцятої зимової сесії ПА ОБСЄ

Постійна делегація Верховної Ради України взяла участь у роботі Тринадцятої зимової сесії Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі у м. Відень. 

Завданням Тринадцятої зимової сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ є обговорення стану виконання резолюцій та рішень Асамблеї, а також проведення дебатів в рамках трьох тематичних комітетів - з політичних питань і безпеки; з економічних питань, науки, технології і довкілля; з демократії, прав людини і гуманітарних питань. 
За інформацією членів Постійної делегації Верховної Ради України, яку очолює народний депутат Олег Зарубінський і до складу якої входять народні депутати М.Катеринчук, О.Бондаренко, В.Наконечний, О.Калетник, В.Наливайченко та О.Стоян, під час сесії парламентарії також планують обговорити актуальні питання міжнародної політики. Зокрема, "зростання екстремізму, радикалізму і ксенофобії: виклики для регіону ОБСЄ", "парламентський контроль збройних сил і сил безпеки: забезпечення транспарентності на національному та міжнародному рівнях", "співпраця при управлінні водними ресурсами в регіоні ОБСЄ", "верховенство права в регіоні ОБСЄ" та відбудеться спеціальне обговорення за участю трьох загальних комітетів на тему "Поточна політична ситуація в Україні". 
У Першому Загальному комітеті з політичних питань і безпеки парламентарії обговорять тему парламентського контролю збройних сил і сил безпеки: забезпечення транспарентності на національному та міжнародному рівнях за участю фахівців ОБСЄ. 
Співпраця при управлінні водними ресурсами в регіоні буде однією з основних тем, винесених на обговорення у Другому комітеті з економічних питань, науки, технології і довкілля, на якому виступить з доповіддю координатор економічної і екологічної діяльності ОБСЄ д. Халіл Юрдакул Йігітгуден. Учасники заходу також заслухають виступ Голови Комітету ОБСЄ з економічних та екологічних питань - Постійного представника Республіки Словаччина при ОБСЄ Ольгу Алгаєрову. 
На засіданні Третього комітету з демократії, прав людини і гуманітарних питань відбудеться відкрите обговорення питання "Верховенство Закону в регіоні ОБСЄ" за участю директора Бюро демократичного інституту і прав людини ОБСЄ Янеза Лєнарчича.

Всі три загальні комітети заслухають виступи заступників голів комітетів, пов'язані з виконанням рекомендацій Стамбульської декларації, а також - попередні проекти доповідей і резолюцій, що будуть винесені на розгляд на 23 щорічну сесію ПА ОБСЄ, яка відбудеться цього року в Баку (Азербайджанська Республіка).

У роботі сесії беруть участь парламентарії із 57 країн Європи та Північної Америки, а також представники багатьох асоційованих країн, міжнародних організацій і середземноморські партнери ОБСЄ.

* * *

Заходи Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади 2013-2014 років

У рамках Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади 2013-2014 років розпочалися зустрічі інтернів з українськими політичними та громадськими діячами, вітчизняними та зарубіжними експертами. 

Під час тренінгу народний депутат Верховної Ради першого скликання, віце-президент Асоціації народних депутатів України, експерт Програми сприяння Парламенту ІІ Володимир Крижанівський ознайомив учасників програми з основними положеннями Закону "Про Регламент Верховної Ради України".

В.Крижанівський наголосив, що згідно з розділом ІV Конституції України, Верховна Рада є єдиним органом законодавчої влади в державі. За його словами, розділ ІV Закону "Про Регламент Верховної Ради України" визначає, зокрема, порядок внесення законопроектів. Відповідно до статті 89 закону, право законодавчої ініціативи у Верховній Раді належить Президентові, народним депутатам, Кабінету Міністрів та Національному банку України. 
В.Крижанівський звернув увагу учасників зустрічі на статтю 102 закону, якою визначено, що "законопроекти мають розглядатися Верховною Радою за процедурою трьох читань. Розгляд і прийняття законопроекту за процедурою трьох читань включає:

1) перше читання - обговорення основних принципів, положень, критеріїв, структури законопроекту та прийняття його за основу;

2) друге читання - постатейне обговорення і прийняття законопроекту в другому читанні;

3) третє читання - прийняття законопроекту, який потребує доопрацювання та узгодження, в цілому".

Експерт зазначив також, що за рішенням Верховної Ради допускається остаточне прийняття законопроекту (крім проектів кодексів і законопроектів, які містять понад 100 статей, пунктів) відразу після першого чи другого читання, якщо законопроект визнано таким, що не потребує доопрацювання, та якщо не надійшло зауважень щодо його змісту від народних депутатів, інших суб'єктів права законодавчої ініціативи, юридичного чи науково-експертного управлінь Апарату Верховної Ради.

За словами В.Крижанівського, під час другого і третього читань розглядаються порівняльні таблиці законопроектів. Усі зареєстровані та включені до порядку денного сесії законопроекти в обов'язковому порядку мають направлятися для проведення наукової експертизи.

В.Крижанівський повідомив, що текст закону, прийнятий Верховною Радою, не пізніш як у десятиденний строк оформляється головним комітетом - візується головою, керівником секретаріату комітету чи уповноваженими особами, і подається на підпис Голові Верховної Ради. Закон підписує Голова Верховної Ради і невідкладно направляє його Президентові.

Експерт зазначив також, що відповідно до статті 132 Закону про Регламент у разі, якщо Президент України застосував право вето щодо прийнятого закону і повернув його зі своїми вмотивованими пропозиціями, результати голосування скасовуються і починається процедура повторного розгляду документа у Верховній Раді.

В.Крижанівський зазначив також, що процедура проходження законопроекту закінчується публікацією його тексту в газеті "Голос України" та у Відомостях Верховної Ради України.

"Як покращити українську економіку" - тема виступу голови Комітету економістів України Андрія Новака. Під час лекції економіст охарактеризував проблеми, що стоять перед українською економікою, шляхи їх подолання, особливо наголосивши на важливості співпраці країни з ЄС.

У зустрічах з інтернами також взяли участь аналітик експертного центру асоціації міст України Олександр Слобожан, політолог Максим Яковлєв, голова Державної служби захисту персональних даних Олексій Мервінський та віце-президент Всеукраїнської молодіжної громадської організації "Дебатна академія" Назарій Боярський.

Довідково. Програма стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади розпочалась у липні 1995 року за спільної ініціативи Верховної Ради України та Асоціації колишніх членів Конгресу США. З 2000 року стажування відбувається в рамках Програми сприяння Парламенту України, а з вересня 2008 року - Програми  сприяння парламенту ІІ (Програма розвитку законотворчої політики) за фінансової підтримки USAID. 
Протягом 19 років діяльності Програми її учасниками (інтернами) стало понад 1300 молодих спеціалістів, які пройшли стажування у комітетах та управліннях Верховної Ради України, а також у органах виконавчої влади. Програма 2013-2014 років має 78 учасників. 

Інформацію підготовлено за участі інтернів Програми

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Рибак направив вітальну телеграму Семеренко Віті Олександрівні - бронзовій призерці Олімпійських ігор - 2014. 

Текст телеграми:

Дорога Віто!

Від щирого серця вітаю Вас з перемогою! Хотів би висловити слова подяки за цілеспрямованість, наполегливість і силу духа, підтвердженням чого став Ваш прекрасний результат на зимовій Олімпіаді в Сочі!

Бажаю міцного олімпійського здоров'я, наснаги в усіх справах та починаннях, удачі, благополуччя Вам та Вашим рідним!

Сподіваюсь, що бронза в біатлоні - це не остання медаль українців на снігових аренах Сочі.

Нехай досягнутий успіх стане потужним стимулом для підкорення нових спортивних вершин!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Шепетівка Хмельницької області з 70-ю річницею визволення міста від фашистських загарбників. 

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Шепетівка

Хмельницької області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 70-ю річницею визволення Шепетівки від фашистських загарбників.

Грізні роки Великої Вітчизняної війни відійшли в історію. Та вони живуть у пам'яті людській. Вшановуючи визволителів Шепетівки, ми віддаємо належне поколінню воєнної епохи, його відданості Батьківщині, ратному і трудовому подвигу, ще раз нагадуючи про величезний вклад українського народу у Перемогу, у благородну місію відвернення смертельної загрози не тільки нашій країні, а й світовій цивілізації.

Священним був кожний день цієї війни - і важливих оборонних боїв, і переможного наступу. Ніщо не могло похитнути всенародну любов до рідної землі і готовність захистити її. У братських могилах Шепетівки покояться тисячі солдатів та офіцерів, які своїм життям наблизили довгоочікуваний день визволення міста. Низький їм уклін!

Шановні ветерани, для вас Велика Вітчизняна - це не історія, а подія, яка була, є і буде довіку болючою, незагойною раною. У нашій пам'яті назавжди залишиться ваш урок честі й слави, героїзму й самопожертви, патріотизму й вірності обов'язку.

Бажаю кожній родині шепетівчан міцного здоров'я, добробуту, тепла й затишку, оптимізму і непохитної віри у завтрашній день.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак привітав ветеранів Великої Вітчизняної війни, жителів міста Корсунь-Шевченківський Черкаської області з 70-ю річницею визволення міста від фашистських загарбників. 

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Корсунь-Шевченківський

Черкаської області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 70-ю річницею визволення Корсунь-Шевченківського від фашистських загарбників.

Велика Вітчизняна війна назавжди залишиться чорною сторінкою в історії вашого міста. Жахіття окупації, запеклі бої, біль та втрата рідних і близьких - все це ніколи не забудуть ті, на чию долю випали ці лихі часи.

Ми завжди пам'ятатимемо ціну, яку заплачено за сьогоднішній мир, за надану прийдешнім поколінням можливість жити, народжувати і виховувати дітей.

За історичну перемогу в Корсунь-Шевченківській битві тисячі солдатів і офіцерів нагороджено орденами і медалями, близько ста воїнів удостоєно звання Героя Радянського Союзу.

Будьмо ж гідними ратного і трудового подвигу наших батьків! Зробимо все від нас залежне, щоб розквітав, ставав красивішим і заможнішим рідний край. Хай небо над Черкащиною завжди буде мирним, хай колосяться ниви та лунає дитячий гомін, адже у цьому наше майбутнє, яке, переконаний, буде щасливим!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак направив телеграму співчуття Голові Ради Нації Алжирської Народної Демократичної Республіки Абделькадеру Бенсалаху.
"Українські парламентарії із сумом сприйняли звістку про численні людські жертви внаслідок жахливої трагедії - падіння військово-транспортного літака поблизу міста Умм Ель-Буакі на сході Алжиру", - зазначається у телеграмі.

В.Рибак від імені народних депутатів України просить передати співчуття і слова підтримки рідним та близьким загиблих. 

* * *
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