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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 4 БЕРЕЗНЯ 2014 РОКУ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 288 народних депутатів.

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши пленарне засідання, оголосив про вихід народних депутатів Сергія Клюєва і Володимира Наконечного зі складу фракції Партії регіонів. 

О.Турчинов зазначив, що незважаючи на агресивні дії збройних сил Російської Федерації, в Україну повертається стабільність. За його словами, крім Кабінету Міністрів, який приступив до виконання своїх обов'язків, відновлюються місцеві адміністрації, в більшості областей вони уже працюють в нормальному режимі. Він висловив переконання, що найближчим часом вся виконавча вертикаль буде ефективно функціонувати в нашій країні.

О.Турчинов повідомив, що сьогодні вночі під час засідання Ради Безпеки ООН представник Російської Федерації заявив, що Російська Федерація ввела війська, або збирається ввести, бо вони ще з цим не визначилися, а робиться це за зверненням громадянина України Януковича. 

О.Турчинов нагадав, що відповідно до Конституції України і українського законодавства тільки Верховна Рада, і лише Верховна Рада, може приймати рішення в разі потреби щодо введення іноземних військ на свою територію. "Це виключно компетенція парламенту. І жодна провокація не може застосовуватися під прикриттям заяви будь-якого громадянина, навіть екс-президента", - наголосив він. 

За його словами, Генеральна прокуратура проводить слідство щодо масових вбивств в Україні. І одним із головних фігурантів у цих справах є екс-президент України Янукович. "Саме тому Генеральна прокуратура буде звертатися до Російської Федерації, де зараз знаходиться екс-президент, з вимогою екстрадиції його до нашої країни, де буде забезпечений чесний і неупереджений суд", - зазначив він.

О.Турчинов зазначив, що "для швидкого зняття напруги, яка сьогодні виникла в Автономній Республіці Крим, Російська Федерація повинна негайно повернути підрозділи своїх збройних сил, Чорноморського Флоту у місця постійної дислокації, вивести з Автономії всі свої військові підрозділи, припинити втручання у внутрішні справи нашої країни, а видача Україні Януковича сприяла би пришвидшенню і нормалізації двосторонніх стосунків наших країн".

О.Турчинов запропонував все сказане оформити заявою Верховної Ради, у якій чітко підкреслити виключну компетенцію парламенту щодо введення іноземних військ на територію і щодо нормалізації ситуації, яка пов'язана з виведенням військових з території України. 

Народні депутати 239 голосами підтримали цю пропозицію. 

Головуючий надав слово представникам депутатських фракцій. 

Керівник фракції "Свобода" Олег Тягнибок у виступі наголосив на тому, що "ще ніколи в історії незалежної України ми не мали такої згуртованої і змобілізованої єдиної нації. Весь український народ, незалежно від території проживання, сьогодні є єдиним в розумінні тих процесів, які відбуваються в Україні, відбуваються в Криму, і готовий до кінця захищати свою Вітчизну".

О.Тягнибок повідомив, що фракція "Свобода" не буде протягом часу протистояння з Москвою акцентувати своєї уваги на можливих провокаціях, які можуть відбуватися тут, в залі, в тому числі, і в мовному питанні. "Ми хочемо нагадати, що не можна спекулювати конституційними базовими принципами: принципом державної української мови, принципом невтрати можливої подвійного громадянства, принципом забезпечення унітарності Української держави".

Представник фракції КПУ А.Мартинюк зазначив, що "такої тривоги, такого неспокою наша незалежна держава не мала ніколи. І ми, як парламент, кожна з наших політичних сил повинні все зробити мудро і виважено для того, щоб в Україні панував спокій і мир, і кожен громадянин відчував захищеність від нової влади". 

А.Мартинюк наголосив "наша фракція послідовно і наполегливо виступає за збереження територіальної цілісності і єдності нашої держави" і поінформував про низку пропозицій фракції, "мета яких - заспокоїти суспільство і гарантувати усім складовим частинам України, що держава, влада відноситься однаково і з повагою до всіх". 

А.Мартинюк також повідомив, що фракція не голосуватиме доти, доки не буде звільнено головний офіс КПУ та не припиниться переслідування комуністів. 

Представники інших фракцій і груп у виступах дякували громадянам за те, що вони "в сьогоднішній непростій ситуації виявилися мудрішими, виваженішими, відповідальнішими за всіх політиків, разом взятих". Вони також висловлювали подяку українським військовослужбовцям, які сьогодні захищають територіальну цілісність єдність країни. 

Промовці висловлювалися проти федералізації України, наголошували на тому, що вони повинні чітко сказати і мешканцям Криму, і областям Східної і Південної України, що вони "зроблять все, щоб рішення приймалися місцевою громадою, і бюджетні кошти так само розподілялися з урахуванням місцевої громади, а не царьків на рівні областей чи рівні України". "Широке місцеве самоврядування, свобода кожної людини, свобода мови, віросповідань і світогляду", - наголошували промовці. 

Парламентарії, говорячи про ситуацію в Криму, пропонували відновити роботу українсько-російської міжпарламентської комісії, яка вже рік не працює. 

Народні депутати закликали всіх "об'єднати зусилля по виходу держави із системної кризи і створення незворотності розвитку України як європейської конкурентоспроможної держави", звернутися до українського народу, в якому чітко зафіксувати, що права кожної людини, особливо в таких чутливих питаннях, як мова, вірування, національне питання, будуть враховані тощо. 

Парламентарії 252 голосами затвердили порядок денний пленарного засідання. 

Народні депутати розглянули питання ратифікації. 

Верховна Рада 280 голосами ратифікувала Меморандум про взаєморозуміння між Україною як Позичальником та Європейським Союзом як Кредитором і Кредитної угоди між Україною як Позичальником, Національним банком України як Агентом позичальника та Європейським Союзом як Кредитором щодо надання Україні макрофінансової допомоги Європейського Союзу у сумі до 610 мільйонів євро. 

О.Турчинов оголосив до розгляду питання про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України. 

Головуючий нагадав, що Верховна Рада відновила своїм рішенням конституційною кількістю голосів дію Конституції, яка була прийнята в 2004 році. За його словами, зараз діє саме цей конституційний акт. Водночас, діяльність Президента, урядових структур і місцевих адміністрацій, яка була протягом дії Конституції, показала, що цей проект потребує доопрацювання, в тому числі і в напрямку не тільки розподілу влади між гілками, але і реального захисту громадян, забезпечення їхніх інтересів. 

О.Турчинов повідомив, що під час Погоджувальної ради керівників депутатських фракцій і груп була внесена пропозиція створити Тимчасову спеціальну комісію з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України. Пропонувалося, щоб в цю комісію увійшли представники різних фракцій і груп з тим, щоб були враховані всі пропозиції при уточненні проекту Конституції парламентсько-президентської республіки. 

Народний депутат Р.Князевич звернув увагу на те, що проектом постанови не визначено строки дії цієї комісії. Він запропонував встановити термін дії комісії до прийняття Верховною Радою цього закону в цілому. 

Парламентарії 288 голосами підтримали постанову з урахуванням висловлених пропозицій. 

Низку проектів постанов про звільнення суддів доповів Голова Вищої ради юстиції Олександр Лавринович. 

Деякі з цих постанов були проголосовані. 

Народні депутати зауважили, що вони не розуміють, чому питання звільнення суддів зараз розглядається, адже на Погоджувальній раді представники фракцій і груп не погодили його. Вони наголошували на тому, що ухваливши постанови про звільнення суддів, доведеться виплатити звільненим суддям величезні суми вихідної допомоги. 

Головуючий пояснив, що Погоджувальна рада прийняла рішення приймати постанови щодо суддів виключно за віком, за станом здоров'я або за вироком суду. Тому він також здивований, чому зараз розглядається це питання. 

Керівник фракції "Свобода" О.Тягнибок повідомив, що питання про звільнення суддів не було узгоджено на Погоджувальній раді. "Ми наголосили, що не можна ухвалювати подібного рішення і звільняти суддів з величезними виплатами матеріально-грошової допомоги, якої і так зараз немає в українському бюджеті. Потрібно переглянути кожного", - сказав він.

Після цього головуючий зняв питання з розгляду. 

О.Турчинов оголосив про те, що відповідно до постанови Вищого адміністративного суду України від 28 лютого Сергій Власенко є народним депутатом. Він сказав, що в списку "Батьківщини" якраз виникла вакансія, яку С.Власенко зараз і заповнює, адже А.Яценюк склав свої депутатські повноваження. 

Проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо уточнення обліку та реєстрації платників податків доповів народний депутат Валерій Карпунцов. Він зазначив, що проект закону спрямований на уточнення обліку та реєстрації платників податків, виключення положень Податкового кодексу і запропонував прийняти його лише за основу, давши доручення профільному комітету скоротити термін підготовки до другого читання. 

Народні депутати 259 голосами прийняли законопроект за основу. 

Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з підготовки проекту закону "Про розвиток і застосування мов в Україні" доповів голова Комітету з питань культури і духовності В'ячеслав Кириленко. Він зазначив, що це питання виникло в суспільстві у зв'язку із необхідністю напрацювання нового закону про розвиток і застосування мов в Україні. За його словами, навколо цього питання відбуваються різноманітні дискусії, як політичні, так і дискусії професіоналів. Тому виникла потреба створити Тимчасову спеціальну комісію, щоб на рівні заступника Голови Верховної Ради, який дав згоду її очолити, вона почала свою роботу. За словами доповідача, до участі в такій комісії повинні бути залучені депутати всіх парламентських фракцій та груп, а також позафракційні, а до експертної частини мають бути залучені фахівці з усіх провідних вищих навчальних закладів України з усіх областей, регіонів і територій. 

Народні депутати висловили пропозиції до проекту. Вони, зокрема, пропонували врахувати обов'язкове збереження існуючої системи освіти викладання мовами національних меншин, для того щоб людей заспокоїти. 

Під час обговорення також зверталася увага на те, що свого часу було здійснено невірний переклад і ратифікацію Європейської хартії мов - замість міноритарних мов, які можуть загинути, які повинна захищати держава, зроблено невірний переклад і включено регіональні мови. 

Доповідач зазначив, що навколо Європейської хартії регіональних мов, а точніше автентичності перекладу, завжди ламалися списи у Верховній Раді в декількох останніх скликаннях. На його думку, зараз є сенс звернутися до Міністерства закордонних справ та інших зацікавлених відомств, щоб вони дали остаточне офіційне тлумачення, остаточний офіційний переклад на українську мову Європейської хартії. 

В.Кириленко зазначив, що слід пам'ятати, що Венеціанська комісія також повинна дати висновок тому проекту, який буде напрацьований Тимчасовою спеціальною парламентською комісією. "А якщо так і якщо є таке розуміння, то ми повинні бути свідомими того, що до 11 березня цього року ми можемо напрацювати наш варіант проекту, але до 11 березня цього року висновку Венеціанської комісії, швидше за все ще не буде, а він в цьому випадку є ключовим і надзвичайно важливим", - він.

В.Кириленко, говорячи про попередній закон, зазначив, що "Закон "Про засади державної мовної політики" фактично ввів українську державну мову в стан приниженої і упослідженої мови". "Це факт підтверджений усіма нормами цього закону. Разом з тим, ми повинні враховувати мовну різноманітність, яка має місце в Україні і дійсно забезпечити захист мовам національних меншин", - сказав він. 

В.Кириленко також зазначив, що завданням Комісії є "напрацювати такий закон про порядок застосування мов України, який буде відповідати статті 10 Конституції України, яка чітко говорить: українська мова є державною, російська та мови інших мови інших національних меншин перебувають під захистом держави та нею розвиваються". 

Верховна Рада 275 голосами прийняла постанову про утворення Тимчасової спеціальної комісії з підготовки проекту закону "Про розвиток і застосування мов в Україні" з врахуванням висловлених пропозицій. 

Верховна Рада достроково припинила повноваження народного депутата Степана Кубіва у зв'язку з особистою заявою. 

Народний депутат Нестор Шуфрич поінформував про зустріч представників Верховної Ради України з керівництвом Автономної Республіки Крим, яка відбулася минулої п'ятниці. За його словами, під час зустрічі, було озвучено ті питання, які сьогодні піднімаються парламентом і громадськістю Автономії. 

Н.Шуфрич повідомив про попереднє рішення створити міжпарламентську робочу групу з вивчення питань щодо внесення змін в Конституцію Автономної Республіки Крим щодо розширення повноважень автономії. 

О.Турчинов зазначив, що передумовою розв'язання всіх проблем, які є в Автономії, є повернення російських військових в частини, де вони повинні базуватися. Він зазначив, що вони повинні залишити територію України, зокрема, Автономної Республіки Крим.

Головуючий нагадав, що цей тиждень народні депутати працюватимуть в комітетах і фракціях. За його словами, парламент в екстремальних умовах довго не працював за напрямками, які визначені в комітетах, а необхідно підготувати серйозні закони. 

"Водночас, враховуючи ту небезпеку, яка сьогодні ще залишається, враховуючи ситуацію наших відносин з Російською Федерацією, враховуючи ситуацію в Автономній Республіці Крим, я би просив народних депутатів не покидати місто Київ для того, щоб ми могли в будь-яку мить зібрати наш парламент для прийняття необхідних рішень", - зазначив О.Турчинов і оголосив перерву до вівторка 11 березня. 

* * *
парламентські слухання

5 березня у Верховній Раді України відбулися парламентські слухання на тему: "Тарас Шевченко як постать світового значення (до 200-річчя з дня народження)".

Відкриваючи слухання, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, зокрема, наголосив: "Як завжди, в часи випробування та боротьби за волю українців, великий Кобзар знову був з нами. З нами він був і на Майдані. Його портрети прикрашали штаб національного спротиву, майоріли над багатотисячними зібраннями майданівців. Це було не тільки в Києві, це було по всій Україні. Сотні тисяч українців боролись на майданах свідомо чи підсвідомо, пам'ятаючи Шевченкові слова: "Борітеся - поборете! Вам Бог помагає! За вас правда, за вас слава. І воля святая!"

За словами О.Турчинова, значення особистості та творчості Тараса Шевченка виходить далеко за межі України. "Його ім'я вписано золотими літерами в історію духовних досягнень людства поряд з Адамом Міцкевичем, Олександром Пушкіним, Віктором Гюго, Джорджем Байроном, Генріхом Гейне",- сказав Голова Верховної Ради і підкреслив: "Шевченко виконав для свого народу історичну місію творця нації, виразника національних почуттів. Як національний пророк він посідає провідне місце у суспільній свідомості не лише українців, а багатьох народів світу. Його слово - це слово людського єднання. Поезія загальнолюдських гуманістичних цінностей. Вона закликає до вселюдського мирного поступу на засадах правди, рівності та справедливості".

О.Турчинов сказав також, що гуманістична універсальність творчості Шевченка відкриває світу національну історію і культуру України, робить її невід'ємною частиною світової цивілізації, і навів слова Івана Франка: "Доля переслідувала його в житті, скільки могла. Та вона не зуміла перетворити золото його душі на іржу, ані його любові до людей в ненависть і погорду, а невіру в Бога у зневіру і песимізм".

"У переддень 200-ліття ювілею Тараса Шевченка кожний з нас схиляє голову перед його світлою пам'яттю і переживає відчуття великої гордості за те, що саме українська земля подарувала людству геніального пророка, співця свободи та братерства народів",- наголосив головуючий і повідомив також, що відзначення ювілею Тараса Шевченка знайшло розголос і на світовому рівні, адже 200-річчя з дня народження Тараса Шевченка включено до календаря пам'ятних дат ЮНЕСКО.

"Сьогодні Кобзар звертається на сотні мов до наших сучасників. У ці Шевченкові дні мільйони людей як в Україні, так і далеко за її межами вшановують пам'ять славного сина українського народу. Тарас Григорович Шевченко є постаттю, яка об'єднує українців в Україні і за кодоном, яка консолідує українську націю. Шевченко є об'єднавчою постаттю для України і для всього світового українства",- сказав О.Турчинов. Він також висловив сподівання, що парламентські слухання допоможуть "розпочати гідне, неформальне вшанування пам'яті геніального пророка, великого сина українського народу, по-новому покажуть відкриті для майбутніх поколінь необмежені кордонами обрії його невмирущої спадщини".

Міністр культури України Євген Нищук, зокрема, зазначив: "Я не функціонер, не чиновник, я цього не приховую, але я вмію чути, вмію бачити, в мене є воля і, як казали одні люди, я маю діяти в екстремальних ситуаціях. Саме в цих екстремальних ситуаціях я звертався до погляду Тараса Шевченка, до його слова, до його сили духу. Я відчував його їством в дуже небезпечні моменти для кожного із нас, для країни".

Міністр зосередив увагу присутніх на переліку ювілейних заходів. "Почну з того, що болить в багатьох і хвилює, бо бачили ці решітки - донедавна Національний музей Шевченка. Одним з ключових пунктів плану було проведення ремонтно-реставраційних робіт у ряді музеїв. Вперше за часів існування в Національному музеї імені Тараса Шевченка в Києві було встановлено систему кондиціонування", - сказав він. За словами Є.Нищука, також було проведено роботи на культурних об'єктах Черкащини: повністю відремонтовано Церкву Тарасову Покрови Святої Богородиці у місті Канів.

"Пройшли роботи і у селі Шевченкове в Літературному музеї. Відремонтовано адміністративну будівлю, фасад музею та оновлено експозиції. Проведено благоустрій нижнього парку Шевченківського заповідника. Функціонує як повноцінний і туристичний об'єкт і "Хата Чумака", вона відновлена за спонсорські кошти",- зазначив міністр.

"Багато хто запитує, чи буде вручення Шевченківської премії і державних нагород. Разом з тим відразу скажу, що цього не буде ще й тому, що Шевченківська премія і вищі державні нагороди можуть вручатися за підписом Президента України. Президента України у нас ще немає, підпису немає, тому Шевченківська премія буде вручатися, очевидно, на День незалежності",- повідомив Є.Нищук і завершив виступ, прочитавши з трибуни парламенту вірш Тараса Шевченка "В казематі" ("Мені однаково, чи буду я жить в Україні, чи ні…".

Голова Комітету з питань культури і духовності Верховної Ради України В‘ячеслав Кириленко зазначив, зокрема, таке: "Абсолютно невипадково ось це народне повстання, яке спалахнуло в Україні, співпало із 200-літтям нашого Кобзаря. З огляду на це, він став ще більш актуальний, ніж був до того, хоча його актуальність ніколи не вмирала і не вмре. До речі, так само з кожною секундою стає дедалі більш актуальним антиколоніальний пафос Тараса Григоровича. Ми бачимо, нікуди не подівся ні російський шовінізм, ні російський імперіалізм, ні російський колоніалізм. Пруть, стоять на наших кордонах, хочуть забрати шмат української території".

Народний депутат також підкреслив: "Я згоден повністю із новою концепцією святкування, що це має бути народне Шевченківське віче. Не там, в класичних бюрократичних стінах із врученням золотих, срібненьких і інших медальок абсолютно непричетним людям до Шевченка, його спадщини і популяризації. А це має бути велике народне віче. Тому що більше 100 днів було і зараз продовжується вшанування Шевченка саме на Майдані Незалежності в Києві і на всіх інших майданах по всій Україні від Ужгорода до Донецька".

З приводу Національного музею Шевченка виступаючий зазначив, зокрема, таке: "Це те, що нам болить і нас насторожує. Дуже добре, що там пофарбовані стіни, дуже добре, що там буде, сподіваємося, нова система вентиляції. Але більше, ніж півроку у нас відбувалися гострі дискусії в Комітеті з питань культури, який я маю честь очолювати, в Громадській раді з пошанування 200-ліття Шевченка, яка була утворена ще на початку минулого року при Комітеті, про те, якою має бути нова експозиція Національного музею Шевченка, як він має далі розвиватися і який дух там повинен бути. Ми наполягали на тому, що цей дух має бути український. Що це не просто лише живописець, якому дала дорогу в життя Російська академія мистецтв, а це, понад усе, український світоч, який, коли вже нас нібито було вбито цими імперіалістами, сказав - ні, Україна живе і буде вічно жити, і повернув нам слово. Оці послання мають відчуватися на кожному поверсі оновленої експозиції Національного музею Шевченка".

В.Кириленко наголосив також на необхідності того, "щоб Шевченко з'явився, нехай навіть після 9 березня, після свого формального 200-ліття, на екранах українського телебачення. Масово, а не тільки завдяки зусиллям поодиноких ентузіастів. Всі недозняті телефільми мають бути зняті і продемонстровані, і не вночі, а в прайм-тайм, коли українці можуть і хочуть дивитися. Всі художні фільми повинні бути достворені і показані у великому прокаті в кінотеатрах, і потім по телебаченню".

На думку народного депутата, "всі ті візуальні речі, які планувалися, але яких українці дотепер не побачили, і соціальна реклама, і реклама із словами Шевченка на вулицях міст, у громадському транспорті, і міжміському транспорті, у міжнародному транспорті мають прийти до українця. Найвидатніші слова Шевченка повинні бути прочитані нами протягом всього цього 2014 року, року важкої і трагічної, драматичної народної перемоги, яка, до речі, із словом Шевченка відбулася і кожен з тих, хто йшов на бій, він згадував Шевченка. І тому ми повинні повністю покинути формалізм, і якщо йдеться про гроші, то знайти ці гроші, щоб з'явилися постановки в театрах, щоб повернулася реклама на вулиці наших міст із словами Шевченка, і щоб весь рік ми могли бачити візуальний ряд, в якому присутні не російські митники, прикордонники, міліціонери, спецназівці, а наш український Шевченко. І це завдання для  влади, яка є тепер українською".

Учасники слухань наголошували, зокрема, на тому, що Тарас Григорович Шевченко підніс на найвищий рівень поезію, яка увібрала в себе глибини українського духу та високі ідеали гуманізму. За словами виступаючих, силою свого пророчого слова Великий Кобзар став особистістю світового значення, сьогодні його ювілей відзначається широкою міжнародною громадськістю.

Зазначалося також, що Великий Кобзар є визначальною постаттю, яка консолідує українську націю, все українство; його присутність в українському духовному просторі не має часових обмежень. Тому, на думку учасників слухань, вшанування генія українського народу не повинно звужуватися лише до Року Шевченка та формального ставлення до відзначення 200-річчя з дня народження.

Учасники засідання вважають за доцільне рекомендувати Кабінету Міністрів України забезпечити доступність літературної та мистецької спадщини Тараса Шевченка найширшому колу шанувальників шляхом:

створення належних умов для збереження оригіналів шевченківських творів і документів (будівництво сучасних фондосховищ для Відділу рукописів Інституту літератури ім. Т.Г.Шевченка НАН України, Національного музею Тараса Шевченка, Національного художнього музею України та інших наукових установ);

наповнення існуючих інтернет-порталів, присвячених життю і творчості Тараса Шевченка, з розміщенням на них віртуальних архівів, музейних експозицій та виставок на актуальні теми; створення умов для загального оцифрування колекцій Національного Музею Тараса Шевченка, відділу рукописів Інституту літератури ім. Т.Г.Шевченка НАН України та інших закладів з метою створення повної цифрової Шевченкіани;

здійснення ремонтно-реставраційних робіт у шевченківських музеях, як в Україні, так і за кордоном (в Росії, Казахстані, Канаді), а також створення нових сучасних інтерактивних експозицій;

забезпечення друку академічного видання повного зібрання творів Шевченка у 12 томах та Шевченківської Енциклопедії достатніми тиражами та у різноманітних форматах (включно із цифровими носіями);

створення аудіо- та відеоархіву, фільмотеки Шевченкіани тощо.

На думку виступаючих, центральні та регіональні органи влади з метою забезпечення сталого розвитку Шевченківського національного заповідника у м. Каневі мають вирішити питання щодо:

винесення із лівобережних охоронних зон Заповідника промислових об'єктів, рекультивації території та передачі її до складу Заповідника;

передачі до державної власності та включення до складу Заповідника пам'ятки історії та природи "Михайлова Гора" (садиба М.Максимовича) і меморіальної дороги в селі Прохорівка Канівського району Черкаської області, забезпечити музеєфікацію пам'яток;

впорядкування території заповідника, забезпечення його комплексного інформаційного оформлення;

заборони будь-якого будівництва на території заповідника, не пов'язаного безпосередньо із збереженням пам'яток, запобігання безсистемній перебудові об'єктів туристичної інфраструктури під розважальні заклади;

забезпечення проведення ремонтно-реставраційних робіт та створення оновлених експозицій у всіх музеях заповідника (Меморіальний музей Тараса Шевченка, Перший народний музей "Тарасова світлиця", музей "Канів від давнини до сучасності", музей "Народне декоративне мистецтво Канівщини", музей "Літературна Канівщина").

Зазначалося також, що Міністерство закордонних справ спільно з Міністерством культури України мають:

розробити програму широкого залучення організацій української діаспори до спільного відзначення Шевченкового ювілею;

залучити до участі в Міжнародному Шевченківському форумі та інших заходах по лінії ЮНЕСКО найавторитетніших діячів світової культури;

з метою активізації та поширення світового руху з популяризації творчості Тараса Шевченка та української культури створити мережу українських культурних закладів (інститутів або центрів) у столицях інших держав, котрі були б уповноважені представляти українську культуру, а також здійснювати її реальну інтеграцію в європейський і світовий культурний простір, присвоїти означеним культурним закладам імені Тараса Шевченка;

сприяти показу на тематичних мистецьких виставках в Україні та у світових культурних центрах оригіналів і цифрових копій творів Тараса Шевченка.

Висловлені пропозиції будуть опрацьовані у парламентському Комітеті з питань культури і духовності для їх подальшого затвердження відповідною постановою Верховної Ради України.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря провів зустріч із Головою Комітету у закордонних справах Національних Зборів Франції Елізабет Гігу. 

Сторони обговорили питання двостороннього співробітництва та обмінялися думками щодо ескалації конфлікту в Криму з боку Росії.

"Акт агресії з боку Росії створив загрози не тільки суверенітету та територіальній цілісності нашої держави, а й загрожує руйнуванням усієї системи регіональної та міжнародної безпеки", - наголосив Григорій Немиря.

У свою чергу, Елізабет Гігу висловила підтримку суверенітету України та закликала і надалі демонструвати стриманість перед обличчям агресії. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення реалізації повноважень Верховної Ради України при визначенні структури Міністерства внутрішніх справ. 

Законопроектом (реєстр. №4016) пропонується заборонити утворення спеціальних підрозділів міліції, військових частин спеціального призначення внутрішніх військ, спеціальних моторизованих військових частин міліції та інших спеціальних підрозділів, інакше як шляхом прийняття Верховною Радою закону, у якому визначаються кількість особового складу, місце постійної дислокації, функції, повноваження та правовий статус спеціального підрозділу міліції або внутрішніх військ. У виключних випадках пропонується дозволити Кабінету Міністрів створювати тимчасові спеціальні підрозділи міліції на термін не більше ніж три місяці. Із закінченням цього терміну таким тимчасовим спеціальним підрозділам міліції законом надається постійний статус або вони ліквідовуються.

Відповідні зміни пропонується внести до законів "Про міліцію" та "Про внутрішні війська Міністерства внутрішніх справ України".

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме реалізації наданих Конституцією України Верховній Раді повноважень щодо визначення структури Міністерства внутрішніх справ України, неухильному дотриманню співробітниками органів внутрішніх справ України, у тому числі спеціальних підрозділів міліції та внутрішніх військ законодавства України та недопущенню порушення законних прав та свобод громадян.
* * *
У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності створено робочу групу з аналізу списку політв'язнів, які були перераховані на пленарному засіданні Верховної Ради 27 лютого 2014 року під час обговорення та прийняття проекту закону "Про внесення змін до Закону України "Про застосування амністії в Україні". 

Голова Комітету Андрій Кожем'якін обумовив розгляд питання про повернення до прийнятого Верховною Радою Закону дорученням Голови Верховної Ради України О.Турчинова. Він зазначив, що законом (реєстр. №4271) запроваджено так звану індивідуальну амністію для усунення негативних наслідків кримінального переслідування відносно осіб виключно з політичних мотивів.

А.Кожем'якін повідомив, що до Комітету надходять численні звернення, у яких зазначається, що в список політв'язнів включені особи, які були звільнені не за політичними мотивами, а відбували покарання за кримінальні злочини.

Голова Комітету зазначив, що необхідно ретельно переглянути весь список осіб, які були звільнені. Він також додав, що список є неповним, оскільки до нього пропонується додати прізвища ще 5 осіб.

Під час обговорення члени Комітету погодилися з необхідністю ще раз вивчити весь список. Вони пропонували дати доручення Генеральній прокуратурі, Міністерству внутрішніх справ, Службі безпеки України протягом 5 днів перевірити усі справи щодо затриманих за політичними мотивами, які зараз перебувають у місцях позбавлення волі.

Представники Майдану, які взяли участь в засіданні Комітету, називали конкретні прізвища тих осіб, які досі утримуються в слідчих ізоляторах і які підпадають під дію цього закону. Вони наполягали на необхідності переглянути їхні справи у найкоротші строки і звільнити їх з-під варти.

Народні депутати одноголосно підтримали пропозицію створити при Комітеті робочу групу, до складу якої увійшли члени Комітету, представники Генеральної прокуратури, Служби безпеки України, Слідчого управління Міністерства внутрішніх справ, громадських організацій Майдану.

Головою робочої групи обрано народного депутата Сергія Саса.

Під час засідання зазначалося, що ця комісія протягом п'яти днів вивчить всі матеріали і надасть свої висновки Комітету для подальшого розгляду Комітетом.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу (щодо посилення кримінальної відповідальності за катування, завідомо незаконні затримання, привід або арешт та примушення давати показання). 

Під час засідання Комітету прийняття законопроекту (реєстр. №2266) обумовлювалося необхідністю привести вітчизняне законодавство у відповідність положенням міжнародних актів, зокрема, Конвенції ООН проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання від 10 грудня 1948 року.

Народні депутати також вважають за необхідне посилити кримінальну відповідальність за противоправні діяння, що посягають на життя та здоров'я особи, її особисту недоторканість та супроводжуються катуванням, жорстоким, нелюдським чи таким, що принижує гідність, поводженням з боку працівників правоохоронних органів. 

Проектом пропонується частину 1 статті 127 Кримінального кодексу викласти у редакції, згідно з якою "катування, тобто умисне заподіяння сильного фізичного болю або фізичного чи морального страждання шляхом нанесення побоїв, мучення або вчинення будь-яких інших дій з метою примусити потерпілого чи іншу особу вчинити дії, що суперечать їх волі, у тому числі отримати від нього або іншої особи відомості чи визнання, або з метою покарати його чи іншу особу за дії, скоєні ним або іншою особою чи у скоєнні яких він або інша особа підозрюється, а також з метою залякування чи дискримінації його або інших осіб - 

карається позбавленням волі на строк від трьох до семи років.

2. Ті самі дії, вчинені повторно або за попередньою змовою групою осіб, або з політичних мотивів, мотивів расової, національної чи релігійної нетерпимості, - 

караються позбавленням волі на строк від семи до дванадцяти років".

Проектом також пропонується передбачити, що катування з політичних мотивів є привілейованим складом злочину, за яке передбачене покарання у вигляді позбавлення волі на строк від семи до дванадцяти років. 

Доповненням до статті 127 Кримінального кодексу пропонується встановити більш суворе покарання за катування, яке вчинено:

працівником правоохоронного органу під час виконання службових обов'язків;

працівником правоохоронного органу під час виконання службових обов'язків та яке спричинило смерть потерпілого.

Проектом також передбачається переглянути санкції статей 171, 371, 373 Кримінального кодексу щодо посилення кримінального покарання з метою встановлення адекватних санкцій за катування, завідомо незаконні затримання, привід або арешт та примушення давати показання ступеню суспільної небезпеки цих діянь. 

* * *
У Комітеті з питань науки і освіти відбулася робоча нарада "Про стан підготовки та видання підручників, навчальних та навчально-методичних посібників до 2014/2015 року". 

Під час наради, яка відбулася 5 березня, йшлося про варіанти реформування системи підручникотворення.

У заході взяли участь: Квіт С.М. - міністр освіти і науки, Совсун І.Р. - перший заступник міністра освіти і науки, Полянський П.Б. - заступник міністра освіти і науки, представники Національної Академії Педагогічних Наук України, видавці, представники педагогічної, батьківської громадськості та журналісти.

Учасники відмічали, що останніми роками повноваження із затвердження і фінансування підручників було зосереджено в руках Міністерства освіти і науки. Внаслідок монополізації цієї сфери якість підручників постійно погіршувалася, а вартість - зростала.

Голова Комітету з питань науки та освіти Лілія Гриневич зазначила, що якість підручників підніметься лише в умовах прозорої конкуренції.

На думку голови Комітету, експертизою рукописів підручників мають займатися незалежні від Міністерства освіти і науки експертні ради, а вибирати схвалені експертами навчальні книжки - школи, яким держава повинна виділяти кошти на закупівлю навчальної літератури.

Крім цього, Л.Гриневич зазначила, що вже сьогодні доцільно скасувати низку бюрократичних наказів Міносвіти, які необґрунтовано обмежували педагогічну свободу.

Заступник міністра Павло Полянський повідомив, що вже скасовано заборону використовувати у навчально-виховному процесі навчальні посібники для учнів 1-х, 2-х та 5-х класів, які було грифовано до 2012 року.

Л.Гриневич підтримала перші кроки МОН, спрямовані на звільнення вчителів від бюрократичних обмежень, а також на економію грошей батьків.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони обговорив ситуацію в Криму. 

На засіданні у понеділок 3 березня члени Комітету заслухали інформацію щодо заходів, які здійснюються органами сектору безпеки і оборони в Криму та в країні загалом.

За результатами доповідей представників відповідних структур та державних органів Комітетом сформовано низку пропозицій для невідкладного розгляду та розв'язання Верховною Радою, Кабінетом Міністрів та Радою національної безпеки і оборони.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони розглянув питання виконання попередніх рішень та рекомендацій щодо ситуації в Криму та у південно-східних регіонах. 

Члени Комітету на засіданні у середу 5 березня заслухали інформацію представників Міністерства збройних сил, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ, Внутрішніх військ, Управління державної охорони, Державної прикордонної служби, інших структур сектору безпеки щодо питань їх відповідальності та оперативної ситуації в Криму.

За результатами обговорення окреслено додаткові проблемні питання, які потребують розв'язання Верховною Радою України, Кабінетом Міністрів, Радою національної безпеки оборони України, а також окремими міністерствами і відомствами.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект постанови про призупинення виплати одноразової грошової допомоги окремим категоріям службовців. 

На засіданні Комітету 27 лютого зазначалося, що проектом постанови (реєстр. №4297) пропонується:

1) призупинити виплату одноразової грошової допомоги (вихідної допомоги, грошової допомоги), яка виплачується відповідно до законів України "Про прокуратуру", "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб", "Про судоустрій і статус суддів" на період до прийняття Верховною Радою України рішення щодо порядку призначення та виплати пенсій (щомісячного довічного грошового утримання) особам із числа рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ та військовослужбовців внутрішніх військ, Служби безпеки України, Управління державної охорони України та інших військових формувань, прокурорів та слідчих прокуратури, суддів, в діях яких під час проведення в Україні акцій протесту та інших масових заходів, починаючи з 21 листопада 2013 року, встановлено факт порушення присяги, Конституції та законів України;

2) на період до прийняття Верховною Радою рішення щодо порядку призначення та виплати пенсій (щомісячного довічного грошового утримання) особам із числа рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ та військовослужбовців внутрішніх військ, Служби безпеки України, Управління державної охорони України та інших військових формувань, прокурорів та слідчих прокуратури, суддів, в діях яких під час проведення в Україні акцій протесту та інших масових заходів, починаючи з 21 листопада 2013 року, встановлено факт порушення присяги, Конституції та законів України, призупинити виплату одноразової грошової допомоги, передбаченої Законом "Про державну службу", при призначенні пенсії відповідно до цього Закону особам із числа рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ та військовослужбовців внутрішніх військ, Служби безпеки України, Управління державної охорони України та інших військових формувань, прокурорам та слідчим прокуратури, суддям.
* * *

Голова Комітету з питань свободи слова та інформації Микола Томенко провів зустріч з Представником з питань свободи слова ОБСЄ Дунею Міятович. 

Учасники зустрічі обговорили ситуацію, що склалася в медіа-сфері упродовж кількох останніх місяців. М.Томенко, характеризуючи роль засобів масової інформації та журналістів у висвітленні суспільно важливих подій, наголосив, що українські мас-медіа за нинішніх обставин зуміли виробити спільні підходи в інтересах забезпечення свободи слова і плюралізму, а також дотримання високих професійних стандартів діяльності ЗМІ.

Голова парламентського Комітету розповів про негативні процеси, які відбуваються сьогодні в інформаційному просторі України, а саме: ігнорування українського та міжнародного законодавства у сфері мас-медіа з боку деяких закордонних телеканалів, що присутні в інформаційному просторі України; протиправне припинення роботи авторитетних регіональних мовників Криму, до якого вдається самопроголошена влада автономії; різке погіршення ситуації із дотриманням професійних прав журналістів.

Зокрема, йшлося й про численні факти перешкоджання законній професійній діяльності журналістів, напади на них, дедалі частіші спроби їх залякування тощо. Як зазначив Микола Томенко, задля відновлення справедливості та покарання винних у здійсненні цих правопорушень Комітет сподівається на подальшу тісну співпрацю з оновленими силовими структурами нашої держави.

Було обговорено також ситуацію у зв'язку з несхваленням Верховною Радою України звіту Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення. Учасники обмінялися думками стосовно можливих шляхів забезпечення належного громадського і державного контролю за діяльністю ЗМІ під час наступних президентських виборів в Україні "за умов фактичної недієздатності вказаного колегіального органу".

Серед нинішніх пріоритетів у законодавчій діяльності Комітету М.Томенко назвав прийняття законів щодо Суспільного телебачення, роздержавлення державних та комунальних ЗМІ, а також удосконалення законодавства у сфері доступу до публічної інформації. Відповідні законопроекти, розгляд яких у другому читанні, за словами голови Комітету, постійно відкладався через позицію попередньої більшості, нині мають бути проголосовані та прийняті в цілому.

Погодившись із необхідністю посилення впливу громадськості у питаннях моніторингу та усунення порушень свободи слова і права на інформацію, присутні водночас дійшли спільної думки про неприйнятність прямих заборон діяльності окремих ЗМІ. На думку учасників зустрічі, для вирішення цих питань слід вдаватися до кроків, які сприятимуть утвердженню принципів об'єктивної журналістики та поверненню порушників закону в межі правового поля без заборони їхньої діяльності. Д.Міятович запевнила присутніх в тому, що країни-члени ОБСЄ готові забезпечити необхідний інформаційний супровід і практичну допомогу Україні у питаннях, пов'язаних з діяльністю та свободою ЗМІ та висловила сподівання на активне продовження започаткованого діалогу.

М.Томенко також нагадав присутнім про те, що в ці дні, попри напружену суспільно-політичну ситуацію, в Україні тривають заходи з відзначення 200-річчя Тараса Шевченка, і подарував Дуні Міятович щойно видрукуване факсимільне видання оригінального альбому живописних творів та малюнків Великого Кобзаря.

У зустрічі брала участь також Координатор проектів ОБСЄ в Україні Мадіна Джарбусинова.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у понеділок 3 березня провів зустріч з Міністром закордонних справ Великої Британії Вільямом Хейгом. 

Під час зустрічі Сторони обговорили ситуацію, що склалася в Україні, приділивши особливу увагу подіям, які відбуваються зараз на півострові Крим.

За словами О.Турчинова, перебування військових сил Російської Федерації на території Криму є неприпустимим.

"Ми були змушені мобілізувати всі наявні ресурси для того, щоб протистояти незаконним діям на нашій території", - сказав він.

У свою чергу, В.Хейг привітав зміни, які сьогодні відбувається в Україні, наголосивши, що весь світ підтримує нашу країну в її русі до європейських стандартів та демократії.

"А те, що відбувається в Криму, - додав Міністр закордонних справ, - є порушенням суверенітету та територіальної цілісності України".

"Ми вживатимемо рішучих кроків для того, щоб це припинити. Світ не залишить Україну", - наголосив В.Хейг.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

В.о. Президента України, Голова Верховної Ради Олександр Турчинов пишається українськими військовими, які сьогодні несуть службу у Криму.

Про це він заявив на брифінгу у понеділок.

О.Турчинов зазначив, що незважаючи на позицію всієї світової громадськості, всіх цивілізованих країн світу, в Криму продовжує нарощуватися військова присутність Збройних Сил Російської Федерації, які перейшли до блокування військових частин української армії, внутрішніх військ.

О.Турчинов повідомив, що сьогодні він мав розмову з командирами українських військових частин, зазначивши, що в українських солдат у нинішніх складних умовах зберігається "високий бойовий дух, віра у власну країну і впевненість, що перемога буде за правдою, за Україною". "Вони мужньо виконують свій обов’язок, залишаючись вірними країні й українському народові", - наголосив керівник Парламенту.

Голова Верховної Ради звернувся до українських військових зі словами подяки за те, що вони у надзвичайно складних умовах протидіють провокаціям, протистоять блокаді та пропаганді, яка розгорнута в Криму проти української влади.

"Наші військові, як Збройних Сил, так і внутрішніх військ, наші офіцери, сержанти, солдати мужньо виконують свій обов'язок, залишаючись вірними країні й українському народу, якому вони давали присягу. Ми підтримуємо їх, ми всі разом з ними", - наголосив керівник парламенту.

Дуже небезпечна ситуація, зазначив Голова Верховної Ради, склалася навколо Військово-морського флоту: російські військові заблокували у севастопольських бухтах наші військові кораблі, "і зараз постійно погрожують, що у випадку, якщо наші моряки не здадуть кораблі, не складуть зброю, вони будуть по-піратськи захоплювати українські кораблі".

За словами О.Турчинова, сьогодні він спілкувався з командиром корвету "Тернопіль", який зазначив, що "коли Майдан без зброї зміг оборонятись проти озброєних злочинців, невже ми не будемо брати з них приклад і здамо свій корабель?"

Командири і матроси, наголосив керівник Парламенту, готові захищати свої кораблі. "Тому що вони захищають Україну, тому що агресія, яка сьогодні насувається на нашу державу, має бути зупинена, і я з величезною повагою ставлюсь до їхньої мужності", - заявив О.Турчинов.

"Ми очікуємо від провідних країн світу не тільки моральної підтримки, ми очікуємо реальної допомоги, і, я впевнений, вона буде", - сказав О.Турчинов. - Я звертаюсь до керівництва Російської Федерації: припиніть агресію, припиніть провокації, припиніть піратство це є злочином, і за ці злочини ви будете відповідати".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов на брифінгу у понеділок звернувся до жителів південних і східних регіонів із закликом "відкрити душі і серця" та об'єднатися задля процвітання України.

О.Турчинов закликав мешканців цих регіонів не піддаватися на сепаратистські заклики.

"Ви - українці. Серед провокаторів, які вас підбурюють, багато провокаторів з іншої держави, багато людей, які за свою брехню отримають достатньо високу зарплату, - зазначив він. - Ви - громадяни України, ми - одна країна, і ми повинні разом зробити її могутньою, великою, демократичною, європейською".

"Ми повинні разом жити у нашому спільному  домі, і зробити все, щоб наші діти пишалися, що вони українці", - додав керівник парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Незважаючи на дуже складну ситуацію, Україна продовжує рухатися у напрямку стабілізації.

Про це заявив Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов на брифінгу у понеділок.

"У першу чергу це пов'язано з відновленням виконавчої влади", - сказав О.Турчинов та поінформував, що вчора та сьогодні він за поданням Уряду підписав укази щодо призначення глав обласних адміністрацій. "Ми почали другий етап відновлення виконавчої влади - формування влади в регіонах", - сказав він.

При цьому Голова Верховної Ради наголосив, що у східних та південних регіонах на керівні посади призначаються люди, які відомі в регіоні, мають вплив та авторитет. "Я вірю, що саме професійна влада, нова влада, отримає довіру українського народу, і наше завдання - побудувати Україну, де люди повинні перестати не просто боятися влади, а навіть відчувати її присутність, і влада повинна нагадувати про себе тільки тоді, коли вона потрібна", - наголосив він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Закон "Про засади мовної політики" продовжить діяти, поки парламентська робоча група не розробить нову редакцію, в якій будуть  передбачені можливості для розвитку всіх мов.

Про це Голова Верховної Ради України, виконувач обов'язків Президента України Олександр Турчинов сказав в понеділок на брифінгу в Парламенті.

"Я сьогодні на Погоджувальній раді поставив завдання створити робочу групу для розробки нового закону "Про засади мовної політики", - сказав О.Турчинов, наголосивши, що в новому збалансовному законі буде передбачена можливість для розвитку всіх мов, а статус української мови буде загальнодержавним.

Окрім того, керівник Парламенту наголосив на тому, що хоча попередній закон "Про мову" був незбалансований та непрофесійно підготовлений, він не підписуватиме рішення Парламенту про його скасування, щоб "не було жодних провокацій з цього питання". 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Уряд Республіки Болгарія збирається оздоровити влітку українських дітей, батьки яких загинули на Майдані.

Про це Міністр закордонних справ Республіки Болгарія Крістіан Вігенін заявив в ході зустрічі з Головою Верховної Ради України Олександром Турчиновим.

Крім того, в рамках зустрічі Сторони обговорили події, що відбуваються в Україні, приділивши особливу увагу ситуації, яка склалась на півострові Крим.

О.Турчинов наголосив на тому, що "незважаючи на всі проблеми, в Україні відновлюється економічна та політична стабільність".

Говорячи про питання присутності російських військових на території Криму, Олександр Турчинов охарактеризував ситуацію там "як агресивну поведінку проти незалежної держави".

Разом з тим, він сподівається на політичне урегулювання цієї ситуації.

"Ми сподіваємось на допомогу країн, що виступали гарантами нашої територіальної безпеки та суверенітету", - наголосив Голова Парламенту.

Сторони висловили стурбованість ситуацією, що склалась на Кримському півострові, наголосивши, що події в Криму можуть призвести до ескалації напруги в "усьому Причорноморському регіоні".

"Ми поважаємо територіальну цілісність та державний суверенітет України. І готові тісно співпрацювати  та всіляко підтримувати вашу країну", - сказав К.Вігенін.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У вівторок відбулась спільна зустріч Голови Верховної Ради України, виконувача обов'язків Президента України Олександра Турчинова та Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка з Державним секретарем США Джоном Керрі.

Під час зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію, що склалась в Україні. Особливу увагу співрозмовники приділили подіям, які відбуваються у Криму.

За словами Олександра Турчинова, пріоритетом для нового Уряду є відновлення економіки України. "Ми успадкували майже повністю зруйновану економіку, тому зараз основним завданням для нас є відновлення всієї економічної системи нашої країни".

Голова Парламенту наголосив, що дії Російської Федерації із введенням своїх збройних сил до Криму є "нічим іншим, як агресивними діями проти суверенної держави".

Разом з тим він висловив упевненість, що стратегічні партнери України та країни-гаранти її безпеки та територіальної цілісності, відповідно до Будапештського Меморандуму, "зроблять все можливе, щоб допомогти Україні захистити її територіальну цілісність". 

Зі свого боку Дж.Керрі високо оцінив дії нової української влади зі стабілізації ситуації в країні, витримку та професійність дій військових нашої держави.

"Я був надзвичайно вражений тим, що побачив у Києві. Не потрібно багато часу, щоб зрозуміти, наскільки щирі тут були люди в своїй боротьбі за свободу", - сказав він. "Хочу, щоб ви знали: ми надзвичайно серйозно ставимось до своїх зобов'язань перед Україною, які взяли на себе ще в 1994 році, виступивши гарантом суверенітету та територіальної цілісності вашої країни", - наголосив Дж.Керрі.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов провів телефонну розмову з Президентом Парламентської Асамблеї Ради Європи Анн Брассор. 

Під час телефонної розмови, що відбулася у середу за ініціативи ПАРЄ, Сторони обговорили поточну ситуацію, яка склалась в Україні, особливу увагу приділивши подіям, що відбуваються зараз на півострові Крим.

За словами О.Турчинова, нова влада продовжує вживати заходів до стабілізації ситуації в Україні. "Зокрема, - наголосив він, - зараз вже відновлена вся система виконавчої влади".

Стосовно тієї складної ситуації, що склалась в АР Крим, керівник Парламенту назвав присутність збройних сил Російської Федерації на півострові "нічим невмотивованою агресією проти незалежної суверенної держави".

"Це тим більше викликає подив у зв'язку із тим, що РФ разом із США та Британією виступає гарантом нашої територіальної цілісності, відповідно до Меморандуму, підписаного в Будапешті у 1994р.", - сказав він, додавши, що ніяких пояснень - "моральних чи юридичних, незрозумілій поведінці РФ немає".

"Усі права громадян України, незалежно від того, на якій мові вони розмовляють, до якого етносу належать чи в яку церкву ходять, захищені", - пояснив він.

Крім того, керівник Парламенту повідомив, що особисто звернувся до міжнародних інституцій з проханням надіслати своїх спостерігачів, "які б змогли оцінити ситуацію на місці".

Своєю чергою, А.Брассор підтвердила готовність "негайно направити експертів та спостерігачів до України".

"Ми вітаємо зміни, які відбуваються в Україні", - сказала вона, запевнивши співрозмовника, що ПАРЄ всіляко підтримає нову владу в її намірах захистити, зміцнити та реформувати країну.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У середу відбулася зустріч Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Міністром закордонних справ Королівства Данія Мартіном Лідегором і Міністром закордонних справ Королівства Швеція Карлом Більдтом. 

Під час зустрічі Сторони обговорили питання щодо поточної ситуації в Україні.

За словами О.Турчинова, незважаючи на агресію Російської Федерації в АР Крим, ситуація в країні стабілізується - "сформовано Уряд, відновлена владна вертикаль".

"Нашим основним завданням є відновлення економіки країни, яку попередня влада залишила майже повністю зруйнованою", - сказав він, наголосивши на важливості того факту, що одним із перших рішень Уряду було скасування Постанови Уряду Януковича-Азарова про припинення європейської інтеграції.

"Приєднання до сім'ї європейських країн є для нас одним із найважливіших завдань", - наголосив керівник Парламенту.

Зі свого боку, представники Європейського Союзу завірили нову владу у повній підтримці та засудили дії російських військових у Криму. 

"Ми готові надавати вам і надалі усіляку підтримку: економічну, та політичну", - сказав М.Лідегор.

Крім того, К.Більдт наголосив, що Європа вітає ті зміни, які відбуваються в країні, та "готова всіляко допомагати Україні на шляху до Європи".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Учора вночі Голова Верховної Ради України, виконувач обов'язків Президента України Олександр Турчинов відвідав Головний командний пункт управління Збройних сил України.

Під час огляду Головного командного пункту відбулася нарада з керівниками Міністерства оборони та Генштабу Збройних Сил України і селекторна нарада з командуванням Військово-Морських Сил України.

Під час селекторного зв'язку командувач військово-морських сил контр-адмірал С.Гайдук запевнив, що "незважаючи на провокації та блокування з боку російських військових, українські моряки гідно виконують свій військовий обов'язок та вірні присязі народу України".

Крім того, керівництво Міністерства оборони та Генштабу доповіло Верховному Головнокомандувачу про готовність армії виконувати завдання із захисту країни.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Відбулась зустріч Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Міністром закордонних справ Королівства Норвегія Бьорге Бренде і Міністром закордонних справ Фінляндської Республіки Ерккі Туоміоя. 

Під час зустрічі Сторони обговорили питання щодо ситуації, що склалась в Україні.

За словами О.Турчинова, новий Уряд відпрацював програму щодо стабілізації економічної ситуації в Україні. "Ми відновили співпрацю з МВФ та сподіваємось на підтримку всієї міжнародної спільноти", - сказав він, додавши, що на шляху стабілізації ситуації в країні стала військова агресія Російської Федерації.

"Не маючи жодних підстав, Росія ввела війська на територію України", - зазначив Голова Верховної Ради, підкресливши, що влада захищає всіх людей, які проживають в нашій країні - незалежно від мови, на якій вони розмовляють, релігії, яку сповідують, чи їх національності.

Він повідомив, що влада звернулась до міжнародних інституцій з проханням надіслати своїх спостерігачів, "але російські військові ведуть себе надзвичайно агресивно: були спроби заблокувати представників ОБСЄ та ООН".

Разом з тим, О.Турчинов висловив переконання, що Україна за допомогою своїх стратегічних партнерів зможе знайти політичне рішення для розв'язання складної ситуації в Криму та зупинить військову агресію.

Він також наголосив, що жодним агресивним діям "не зупинити курс на стабілізацію ситуації в країні та європейську інтеграцію". "Україна - відкрита країна, ми хочемо розбудувати демократичні зразкові стосунки між громадами, релігійними організаціями, громадянським суспільством та владою", - підсумував О.Турчинов.

Зі свого боку Міністри закордонних справ Норвегії та Фінляндії запевнили, що ЄС робитиме все для того, щоб "знайти вирішення проблемної ситуації в Криму в політичній площині".

"Ми недвозначно заявили про нашу чітку позицію протистояння будь-якому насильству", - зазначив Б.Бренде, додавши, що Європа дуже уважно та з великою підтримкою стежить за всіма зусиллями, які нова влада докладає щодо стабілізації економічної та політичної ситуації в Україні. "Протистояння повинно закінчитись шляхом повного відновлення територіальної цілісності України", - наголосив Голова МЗС Норвегії.

Крім того, міністри провідних європейських країн запевнили, що Європа готова надавати всіляку підтримку в питанні реформування України. "Ми приїхали, щоб надати політичну підтримку та показати солідарність з українським керівництвом. Україна може розраховувати на нашу всіляку підтримку", - сказав Е.Туоміоя.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Звернення

Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова до народу у зв'язку із ситуацією в Автономній Республіці Крим
Верховна Рада Криму, яка повністю контролюється військовими Збройних Сил Російської Федерації, прийняла незаконне рішення про проведення референдуму. Референдуму в Криму з питання: "Чи виступаєте ви за входження Криму до складу Російської Федерації?"

Це рішення є нелегітимним та нікчемним.

Воно суперечить волі українського народу та інтересам громадян, які проживають у Автономній Республіці Крим. Територія України в межах визнаних усім світом кордонів є недоторканною і суверенною.

Відповідно до 73 статті Конституції України, виключно, я підкреслюю, виключно всеукраїнським референдумом можуть розглядатися питання, пов'язані з кордонами та зміною території України.

До речі, провести навіть місцевий, кримський, референдум за десять днів неможливо. Тому це не є референдум. Це буде фарс, це буде фальш, це буде злочин проти держави, який організували військові Російської Федерації.

Відповідно до наданих мені повноважень я зупинив рішення Парламенту Криму.

Верховна Рада України буде ініціювати розпуск Парламенту Автономної Республіки Крим. Ми захистимо недоторканність нашої території. Ми захистимо суверенність нашої країни.

Я переконаний, що і громадяни України, які проживають на території Криму, будуть усіляко цьому сприяти.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Ми одна країна, одна родина, і ми разом з нашим Кобзарем Тарасом тут", - заявив Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов, виступаючи на мітингу з нагоди 200-річчя від дня народження Великого Кобзаря, який відбувся у неділю у Києві.

"Ми сьогодні прийшли, щоб віддати шану і схилити голови перед головним Героєм України -  Тарасом Григоровичем Шевченко. Наш великий пророк 200 років веде свій народ від неволі до волі, до справжньої, сильної країни, якою будуть пишатися усі українці, де б вони не жили - тут чи за її межами", - наголосив О.Турчинов.

Він підкреслив, що "Тарас був завжди зі своїм народом, коли українцям було важко, коли вони виборювали свою свободу". "І на Майдані він був разом з нами, виступав зі сцени, захищав жінок і дітей на барикадах Грушевського й Інститутської, був під кулями, серед вибухів гранат", - сказав керівник Парламенту, запропонувавши хвилиною мовчання вшанувати героїв, які віддали життя за Україну.

За словами О.Турчинова, нині слово правди, слово віри Кобзаря "допомагає нам розбудовувати Україну, відновлювати українську владу, припиняти розбрат і протистояння, відновлювати вщент зруйновану економіку". "І коли сьогодні агресор загрожує нашій землі, Тарас разом з нами у строю. І з ним, з його "борітеся - поборете", яке стало нашим гаслом, нашої зброєю, ми переможемо, тому що з нами правда, з нами Бог, з нами Україна, і з нами наш Великий Тарас", - заявив він.

"Я дякую Богу, що він дарував Україні великого пророка. Слава Богу, слава Великому Тарасу, слава Україні!", - сказав О.Турчинов.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський обговорив з Представником ОБСЄ з питань свободи ЗМІ Дунею Міятович ситуацію у сфері забезпечення свободи ЗМІ в Україні, а також питання надання експертного сприяння нашій державі з боку ПЗМІ ОБСЄ щодо забезпечення свободи ЗМІ та посилення захисту журналістів в Україні.

У ході розмови Р.Кошулинський зазначив, що Україна високо цінує роль Представника ОБСЄ з питань свободи ЗМІ щодо надання сприяння державам-учасницям у зміцненні належного виконання зобов'язань ОБСЄ у сфері свободи слова і свободи ЗМІ. "Українська сторона є відкритою до обговорення усіх питань, що стосуються проблематики свободи слова на просторі ОБСЄ", - сказав він і назвав підхід з боку ОБСЄ до питань забезпечення свободи ЗМІ "активним і збалансованим".

Забезпечення права на свободу висловлювання, на переконання Заступника керівника Парламенту, є невід'ємним елементом демократичних перетворень в Україні і складовою внутрішньої політики нової української влади. "Дотримання взятих міжнародних зобов'язань, зокрема у сфері свободи ЗМІ, залишатиметься одним з пріоритетів зовнішньої політики нашої держави", - підкреслив Р.Кошулинський.

Він також зазначив, що "існує не вирішений комплекс питань, у тому числі й законодавчих, на шляху до повної свободи слова та захисту журналістів". В Україні, наголосив Заступник Голови Верховної Ради, з урахуванням подій останніх місяців існує нагальна необхідність у посиленні захисту представників ЗМІ.

Особлива увага, за його словами, має надаватися належному забезпеченню безпеки журналістів у ході проведення масових заходів. "Застосування насильства щодо журналістів є неприпустимим, - підкреслив він. - Українська влада засуджуватиме будь-які прояви насильства стосовно журналістів та проводитиме об'єктивне і неупереджене розслідування злочинів, скоєних проти них".

Своєю чергою, Д.Міятович наголосила на необхідності надання представникам ЗМІ необхідної безпеки, особливо в регіонах, де йде політичне протистояння, зокрема, в Автономній Республіці Крим. Вона також висловилась за те, аби "винні у побитті журналістів були знайдені і покарані відповідно до чинного законодавства".

Серед напрямків подальшої співпраці в інформаційному просторі Д.Міятович назвала Закон про громадське мовлення, який потребує доопрацювання; Закон про свободу слова, про дифамацію тощо.

Представник ОБСЄ запропонувала також ширше залучати представників ЗМІ до участі у роботі органів влади. "Це буде ознакою відновлення довіри до влади", - сказала вона.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України з підготовки проекту закону про застосування мов в Україні розпочала свою роботу.

4 березня 2014 року Верховна Рада України створила Тимчасову спеціальну комісію з підготовки проекту Закону України про розвиток і застосування мов в Україні. Головою Комісії обрано заступника Голови Верховної Ради України Руслана Кошулинського. До складу Комісії увійшли представники усіх фракцій та депутатських груп.

Усвідомлюючи нагальність та важливість напрацювання нової редакції закону, Тимчасова спеціальна комісія провела своє перше засідання 4 березня 2014 року.

За пропозиціями народних депутатів України Комісія вирішила залучити до участі в її роботі експертів - представників різних регіонів України. Заслухавши думки народних депутатів та фахівців, Комісія дійшла згоди щодо назви майбутнього проекту Закону.

Визнаючи норми статті 10 Конституції України як базові та непорушні, Комісія визначила коло документів, які розглядатимуться та братимуться за основу при підготовці нової редакції Закону. Серед них, Європейська хартія регіональних мов або мов меншин, Закон України "Про ратифікацію Європейської хартії регіональних мов або мов меншин", від 15.05.2003 р., Закон України "Про засади державної мовної політики України" від 03.07.2012р., проект Закону "Про функціонування української мови як державної та порядок застосування інших мов в Україні", внесений н. д. В.Яворівським, М.Матіос, І.Фаріон та іншими народними депутатами України (р. н. 1233), проект Закону України "Про порядок застосування мов в Україні", розроблений групою фахівців під головуванням Леоніда Кравчука та Закон УРСР "Про мови в Українській РСР" від 28.10.1989 року. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Вітання

Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з нагоди Міжнародного жіночого дня

Шановні жінки!

Щиро вітаю усіх вас з чудовим святом - 8 Березня!

Цього весняного дня почуття особливої ніжності і поваги до вас - одвічних берегинь домашнього вогнища та родинного затишку - зігрівають серця всіх чоловіків країни.

Ваша самовіддана праця в усіх сферах життєдіяльності нашої держави, ваша щоденна копітка домашня вахта, ваші жертовність і благородство слугують яскравими прикладами висоти людського духу. Ви надихаєте представників сильної статі на звершення. Саме заради вас творяться і великі діяння, і повсякденні справи.

Бажаю вам, дорогі жінки, міцного здоров'я, всеосяжного щастя і благополуччя, миру, уваги і любові рідних та близьких. Нехай здійсняться усі ваші заповітні мрії! Будьте коханими і незамінними!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав жителів міста Старокостянтинів із 70-річчям визволення міста від фашистських загарбників.

Ветеранам Великої Вітчизняної війни,

жителям міста Старокостянтинів

Хмельницької області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 70-річчям визволення Старокостянтиніва від фашистських загарбників.

Цими днями ми вшановуємо мужність генералів і офіцерів, сержантів і рядових, які у запеклих боях здобули Перемогу над ворогом. Нехай світла пам'ять про їхній безсмертний подвиг слугує нам духовною опорою в утвердженні суверенної, демократичної, соціальної держави!

Бажаю вам, шановні ветерани, усім жителям вашого славного міста міцного здоров'я, життєвої сили і подальших успіхів у повсякденній діяльності на благо прекрасного Хмельницького краю, в ім’я процвітання України.

Пам'ятаймо наших самовідданих героїв та будуймо європейське майбутнє країни!

* * *
Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов направив телеграму співчуття Голові Постійного комітету Всекитайських Зборів Народних Представників Чжану ДЕЦЗЯНУ у зв'язку з численними людськими жертвами внаслідок катастрофи літака "Малайзійських авіаліній". 

"Поділяємо біль дружнього китайського народу та щиро сумуємо за втраченими життями", - зазначається у телеграмі.

Олександр Турчинов просить від імені народу України передати співчуття і слова підтримки сім'ям загиблих.

* * *
Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов направив телеграму співчуття спікеру Палати Представників Парламенту Малайзії Пандікару Аміну МУЛІЇ у зв'язку з численними людськими жертвами внаслідок катастрофи літака "Малайзійських авіаліній". 

"Від імені народу України та від себе особисто хотів би висловити глибокі співчуття у зв'язку з авіакатастрофою літака "Боїнг 777-200" авіакомпанії  "Малайзійські авіалінії", яка призвела до численних людських жертв", - йдеться у телеграмі.

Олександр Турчинов просить передати співчуття і слова підтримки сім'ям і близьким загиблих.

* * *
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