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на пленарних засіданнях
У ЧЕТВЕР, 24 КВІТНЯ 2014 РОКУ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши ранкове пленарне засідання, повідомив про те, що сьогодні вночі було скоєно напад на військову частину, яка охороняє військові склади у м. Артемівську Донецької області. За його словами, напад було відбито. 

О.Турчинов також повідомив, що сьогодні звільнено приміщення Маріупольської міської ради, яка відновила свою роботу. 

Головуючий далі поінформував про те, що Центральна виборча комісія зареєструвала обраним народного депутата України Фірсова Єгора Павловича, обраного 28 жовтня 2012 року у загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, включено до виборчого списку партії "УДАР". 

Новообраний народний депутат склав присягу перед Верховною Радою. 

Заяви фракцій Партії регіонів і КПУ зробили їх голови Олександр Єфремов і Петро Симоненко. 

З повідомленнями також виступили інші представники фракцій. 

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять закатованих у Донецькій області патріотів України. 

Головуючий оголосив про входження народного депутата О.А.Волкова до складу депутатської групи "Економічний розвиток". 

Народні депутати не підтримали проекти постанов про дострокове припинення повноважень народних депутатів Віталія Яреми, Валерія Лунченка і Володимира Бондаренка.

Парламентарії розглянути питання включення до порядку денного сесії низки проектів законів і постанов. 

За результатами голосування жоден із запропонованих проектів не було включено до порядку денного сесії. 

Головуючий звернув увагу на те, що у сесійній залі не вистачає голосів для результативних голосувань і запропонував сьогодні розглянути питання, включені до порядку денного засідання, а рішення щодо них прийняти на наступному пленарному засіданні.

Парламентарії заслухали доповідачів і обговорили доопрацьований проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення трансфертного ціноутворення (реєстр. №4527), а також проекти законів: про внесення змін до статті 1 Закону "Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту" (щодо врахування документів у сфері міграції) за реєстр. №4580; про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань регулювання містобудівної діяльності та державного архітектурно-будівельного контролю (реєстр. №№4629, 4629-1); про внесення змін до Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" щодо вдосконалення процедури видачі документів дозвільного характеру, оформлених центральними органами виконавчої влади (реєстр. №4584); про метрологію та метрологічну діяльність (реєстр. №4583); про стандартизацію (реєстр. №4585); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів (реєстр. №4586). 

Народні депутати також заслухали доповідачів і обговорили законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засвідчення вірності копій (фотокопій) документів і виписок з них та справжності підпису на документах (реєстр. №4582); про Звернення Верховної Ради України до Ради Європи (реєстр. №4522); про внесення змін до статті 110 Кримінального кодексу України (щодо посилення кримінальної відповідальності за незаконне розміщення на території України державних символів інших держав) за реєстр. №4608; про програму допомоги особам, що зазнали політичних репресій в Автономній Республіці Крим та місті Севастополі (реєстр. №4510); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичних осіб-підприємців за заявницьким принципом (реєстр. №2409-1); про внесення змін до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" (щодо реорганізації державних установ та спрощення припинення юридичних осіб) (реєстр. №2121-1); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сталого використання земель сільськогосподарського призначення (реєстр. №3316); про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо відповідальності посадових осіб органів державного нагляду (контролю) за реєстр. №№3216, 3216-1; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення зайнятості сільського населення та утримання соціальної сфери села) за реєстр. №2450; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо формування земельних ділянок та їх державної реєстрації на підставі документації із землеустрою, розробленої до 2013 року) за реєстр. №2193а. 

О.Турчинов після завершення обговорення зазначив, що під час засідання керівників депутатських фракцій було досягнуто домовленості провести у вівторок, 29 квітня, відкрите парламентське засідання у формі громадських слухань з питань обговорення внесення змін до Конституції. 

Він наголосив на необхідності запросити до парламенту "знаних фахівців конституційного права і представників громадських організацій, об'єднань, представників регіонів". "Тому що одне із головних питань Конституції - це розширення повноважень регіонів, створення для них всіх умов для розвитку і самореалізації", - сказав він.

За його словами, всі ці питання мають "об'єднати всю країну". 

Головуючий закрив пленарне засідання. 

Наступне пленарне засідання четвертої сесії відбудеться у вівторок, 29 квітня 2014 року. 

* * *
29 квітня 2014 року У Верховній Раді України відбулося відкрите парламентське засідання у формі громадських слухань з питань обговорення внесення змін до Конституції України. 

Відкриваючи засідання, Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов, зокрема, зазначив, що розширення прав місцевого самоврядування, баланс між усіма гілками влади, розбудова незалежної судової гілки влади, забезпечення контролю суспільства за роботою влади є принциповими напрямками реформування Конституції.

"Саме зміни до Конституції повинні забезпечити фундамент демократичних змін, фундамент побудови європейської демократичної країни, на якому ми зможемо розвивати і будувати всі інші напрямки прогресивних змін", - заявив він.

О.Турчинов також зазначив, що без розширення прав місцевого самоврядування "неможливо подолати наслідки авторитаризму, тоталітаризму, побудувати сильні регіони і сильну країну". За його словами, баланс між усіма гілками влади має унеможливити їх протистояння.

За словами О.Турчинова, рішення щодо внесення змін до Конституції має прийматися на двох сесіях.

Як наголосив Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк, всі політичні сили мають підписали текст Конституції, аби "продемонструвати всьому світу і в першу чергу Україні й українському народу, що є єдність всіх політичних сил, незалежно від їхньої ідеології і територій, яку підтримують ту чи іншу політичну силу, що Україна - єдина унітарна держава, яка поважає права територіальних громад і право кожного українця вибирати й контролювати центральну владу, вибирати місцеву владу і впливати на неї". 

Глава уряду також зазначив, що за новою Конституцією України мають бути ліквідовані обласні та районні державні адміністрації. "Керівники державних адміністрацій - рудимент радянської влади. Вони повинні бути ліквідовані",- заявив Прем'єр-міністр.

За його словами, місцеві територіальні громади повинні обирати керівника областей та районів. Також в процесі реформування державної влади мають бути створені виконавчі комітети, сформовані місцевої громадою. Цим структурам, за словами А.Яценюка, слід передати державні владні повноваження, а також функції щодо формування місцевого бюджету.

"Відповідно до нової Конституції, на територіальному рівні мають бути засновані державні представництва", - зазначив Прем'єр-міністр і наголосив, що на них буде покладено контроль за дотриманням законодавства на певній території.

На думку А.Яценюка, державні представництва не повинні мати жодного фінансового чи економічного впливу у регіоні.

Прем'єр-міністр України зауважив також, що Президент України за новою Конституцією має бути "гарантом демонополізації влади". На його думку, президента необхідно позбавити функцій призначення міністрів оборони та закордонних справ. Натомість, сказав А.Яценюк, призначення кандидатур на ці посади має відбуватися за поданням прем'єра, погодженим із президентом.

А.Яценюк також наголосив на необхідності прийняття нової редакції бюджетного та податкового кодексів з метою врахування нової ролі структур місцевої влади в процесі адміністрування податків.

Прем'єр-міністр також зазначив, що проект нової Конституції має бути розроблений і погоджений (зокрема, з Венеціанською комісією) до президентських виборів 25 травня.

Голова Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України Руслан Князевич у виступі зазначив, зокрема, що "Комісія домовилась, що зміни, які будуть нею напрацьовані, не можуть стосуватися І, ІІІ і ХІІІ розділу Конституції, адже у разі, якщо б такі зміни були б підготовлені, відповідно до Конституції вони мають бути внесені за підписом не менше ніж 300 депутатів, і у разі їх прийняття, вони мають бути підтверджені всеукраїнським референдумом".

За його словами, зміни мають торкнутися балансу влади на центральному рівні з приводу вдосконалення парламентсько-президентської форми правління, а також децентралізації чи наділення реальними повноваженнями органів місцевого самоврядування. Р.Князевич наголосив також, що реформуванню підлягатиме також судова система.

"Ми думаємо, що після сьогоднішнього зібрання ми отримаємо хоча б консенсусне концептуальне бачення Конституції, яке буде відповідним дороговказом для роботи комісії. Ми спробуємо надалі його на основі тих пропозицій, які надійшли, наповнити конкретним змістом, щоб в невідкладній перспективі, вклавшись в ті терміни, які визначені Верховною Радою, ми напрацювали той законопроект, який зможе відобразити всі політичні бачення і необхідність внесення змін до Конституції на цьому етапі розвитку країни",- підсумував народний депутат.

Виконуючий обов'язки голови депутатської фракції Всеукраїнського об'єднання "Батьківщина" Сергій Соболєв звернув увагу присутніх на те, що ключове формування податків і зборів, ключові видатки, ключове забезпечення життєдіяльності відбувається на рівні міста, села, селища. "Я думаю, що це і повинно бути покладено в основу тих змін, які передбачаються в рамках широких змін щодо децентралізації управління в державі. Бо якщо децентралізацію розуміти під широкими повноваженнями регіонів, то виникає питання: "а власне яким чином формуються бюджети, обласний і районний?" Якщо ми далі передбачаємо, що це формування буде відбуватися не за рахунок міста, села і селища, не за рахунок виконання ключових програм, я думаю нічого не зміниться і ми далі і в новому тексті Конституції будемо залишатися в примарах, які не дадуть можливості нам розвиватися. Саме в цьому і полягає ключовий пункт змін до Конституції",- зазначив С.Соболєв.

Член депутатської фракції Партій регіонів Валерій Писаренко наголосив: "Партія регіонів наполягає на тому, щоб саме в Конституції було вирішене питання російської мови як другої державної".

"Ми пропонуємо запровадити прямі вибори керівника області шляхом відкритого голосування. Ми пропонуємо передати виконавчу владу на місцях виконкомам, які будуть сформовані на рівні районів та областей. Ми пропонуємо створити префектури, які будуть здійснювати контроль від імені Кабінету Міністрів стосовно політики Кабінету Міністрів. Ми наполягаємо на бюджетній автономії регіонів. Ми говоримо про те, що саме на рівні Конституції ми можемо побороти корупцію спростивши процедуру імпічменту Президента та встановивши, що імпічмент також буде за корупцію і для Президента в тому числі. І тут, в сесійній залі, без жодних проволочок ми будемо ухвалювати таке рішення",- сказав він.

Член депутатської фракції Політичної партії "УДАР (Український Демократичний Альянс за Реформи) Віталія Кличка" Валерій Карпунцов підкреслив, зокрема, що пропонована "УДАРом" концепція змін стосується, в першу чергу, обрання Верховної Ради, Президента України, формування складу Кабінету Міністрів, кола повноважень цих органів та їх змісту, а також питань судоустрою з метою гарантування на конституційному рівні незалежності судової гілки влади від законодавчої та виконавчої і глави держави. Він також зазначив, що, говорячи про запропоновану партією "УДАР" концепцію змін до Основного закону держави, необхідно відзначити, що в її основу було покладено тезу про необхідність перерозподілу влади для уникнення її зосередження в одному центрі впливу. І це стосується як трикутника "парламент - президент - уряд", так і децентралізації влади з метою розширення повноважень місцевих представницьких органів влади.

Голова фракції Комуністичної партії України Петро Симоненко сказав: "Передусім, ми підтримуємо численні пропозиції про перехід до федеративного устрою України. За нашим глибоким переконанням, це зніме багато гострих питань, які розколюють наше суспільство, та дозволить наповнити реальним змістом регіональне і місцеве самоврядування. Федералізація не тільки послабить диктат центру, а головне, сприятиме піднесенню відповідальності місцевих і регіональних органів за розвиток регіонів та відповідних територій".

На думку виступаючого, ліквідація посади Президента та державних адміністрацій в областях і районах, передача їх функцій виконавчим комітетам відповідних рад усуне двовладдя, стане важливим кроком у демократизації вітчизняної політичної системи, реалізації конституційних положень про те, що носієм суверенітету і єдиним джерелом влади є український народ.

За словами народного депутата, "має бути реалізована вимога мільйонів наших громадян стосовно закріплення в Конституції статусу російської мови як державної. Україна є постійно нейтральною державою, яка не входить до будь-яких військово-політичних блоків і дотримується відомих неядерних принципів".

П.Симоненко сказав також, що Конституція повинна закріпити і те, що судді низової ланки обираються на 5 років безпосередньо населенням відповідних міст чи районів, "передбачивши можливість відкликання тих суддів, які не виправдали довіри".

Голова депутатської фракції "Свобода" Олег Тягнибок зазначив, зокрема, що за державним устроєм Україна має бути унітарною державою, "ніяких федерацій і навіть ніяких автономій". "Що стосується форми правління, тут ми маємо повністю відкинути будь-які намагання нам тут нав’язувати парламентську республіку в державі, виключно парламентську. Так, децентралізація влади має відбутися, тому що саме влада і режим Януковича централізували владу, і, до речі, ті хто прислужували тому режиму зараз найбільше верещать про децентралізацію. Але повноваженнями треба ділитися і в першу чергу ділитися в питаннях бюджетно-фінансового розподілу, тобто бюджет має формуватися знизу до гори і це має бути зафіксовано. Але президентська влада так само має бути міцною і сильною", - наголосив народний депутат.

Член депутатської групи "Суверенна європейська Україна" Олександр Доній сказав, зокрема, таке: "Ліквідувати обласні державні адміністрації в умовах конфлікту означає здати півкраїни. Нам потрібно передавати повноваження на місця. Місця - це село, містечко, місто, саме туди нам потрібно передавати бюджети і повноваження. Територіальні утворення, якими є області, нам потрібно, навпаки, єднати в усій Україні, це потрібно розуміти".

Від депутатської групи "Економічний розвиток" виступив народний депутат Володимир Пилипенко. Він, зокрема, підкреслив, що група підтримує всі напрацювання, які Венеціанська комісія рекомендувала Україні. "А також ми вважаємо, що безпосередньо необхідно працювати у трьох напрямках - це децентралізація влади, це баланс влади між Президентом, парламентом та Кабінетом Міністрів, а також посилення гарантій незалежності судової влади. Але ми не повинні забувати і про інші питання, зокрема ті питання, які хвилюють виборців, але чомусь, на жаль, не обговорюються у Верховній Раді. Це той же кількісний склад Верховної Ради України, це ті ж самі питання статусу народного депутата і пільг",- підсумував народний депутат.

У подальшому обговоренні взяли участь народні депутати, представники регіональних органів державної влади та місцевого самоврядування, громадських організацій.

Підбиваючи підсумки обговорення, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов зазначив, що всі пропозиції будуть ретельно опрацьовані Тимчасовою спеціальною комісією з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України. Він також наголосив на важливості широкого обговорення пропонованих змін, у тому числі, у регіонах, місцевих органах влади. О.Турчинов звернувся до експертів з проханням надати фахові висновки щодо пропозицій, які були висловлені учасниками слухань.

Голова Верховної Ради оголосив, що наступне засідання парламенту відбудеться у вівторок, 6 травня.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо переведення садових і дачних будинків у жилі будинки та реєстрації у них місця проживання. 

Законопроектом (реєстр. №2336а) передбачається визначити порядок переведення у жилі будинки садових та дачних будинків, уточнити зміст поняття "місце проживання фізичної особи" та узгодити між собою положення Земельного кодексу щодо будівництва дачних будинків на землях рекреаційного призначення тощо. 

Проектом, зокрема, передбачається доповнити Житловий кодекс статтею 8-1 "Переведення у жилі будинки садових і дачних будинків", згідно з якою, "громадяни відповідно до цього Кодексу та в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, мають право на переведення дачних і садових будинків, які відповідають технічним і санітарним нормам, у жилі будинки.

Переведення дачних і садових будинків у жилі будинки провадиться за зверненнями громадян відповідними органами місцевого самоврядування".

Документом також пропонується внести зміни до Цивільного кодексу і Закону "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить узгодити законодавчі поняття та процедури у житловому, цивільному законодавстві щодо житла та створить належні умови для реалізації громадянами права на вільний вибір місця проживання. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони біорізноманіття). 

Як зазначалося під час обговорення, проект (реєстр. №3672) розроблено з метою посилення заходів щодо охорони біорізноманіття та вдосконалення охорони об'єктів Червоної книги України, збереження територій природно-заповідного фонду, покращення охорони середовищ існування об'єктів біорізноманіття; приведення законів України до норм міжнародного екологічного права тощо.

Наголошувалося також, що законопроект містить, зокрема, пропозиції щодо коригування заборон використання тварин при проведенні іспитів, змагань і притравки мисливських собак, а також у видовищних заходах. Також нормами законопроекту передбачено вдосконалення умов природокористування на територіях природно-заповідного фонду.

Народні депутати також взяли до уваги висновок Комітету з питань бюджету, відповідно до якого законопроект має вплив на показники бюджету (збільшуючи видатки державного та місцевих бюджетів, а також надходження державного бюджету за умови виявлення відповідних правопорушень), відтак, у разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2014 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2015 року, а після 15 липня 2014 року - не раніше 1 січня 2016 року (або 1 січня наступного за цим роком, залежно від часу прийняття Закону). 

Учасники обговорення наголосили також на тому, що міжнародні документи, ратифіковані Україною, зобов'язують привести українське законодавство з охорони біорізноманіття у відповідність до них, "що й буде здійснено у разі прийняття законопроекту". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони тваринного світу. 

Як зазначалося під час обговорення, проект (реєстр. №4004) спрямований на посилення вимог щодо охорони середовища існування тваринного світу та боротьби з правопорушеннями у даній сфері.

Наголошувалося також, що документом пропонуються норми щодо охорони середовищ існування тваринного світу, боротьби з браконьєрством, збереження територій природно-заповідного фонду, приведення законів України до норм міжнародного екологічного права.

Законопроектом також пропонуються наступні заходи: оголошення органами місцевого самоврядування в травні-червні в місцях масового розмноження та вирощування тваринами потомства так званих "сезонів тиші"; запровадження посиленої охорони середовищ існування тварин в об'єктах природно-заповідного фонду, заборона використання для добичі тварин петель, самоловів, самострілів тощо.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект постанови про негайні заходи щодо забезпечення громадського порядку та громадської безпеки в столиці України - місті Києві. 

Члени Комітету відзначили, що метою проекту (реєстр. №4312) є забезпечення громадського порядку та безпеки в місті Києві, законодавче врегулювання участі громадськості в охороні громадського порядку, сприяння органам місцевого самоврядування, правоохоронним органам, органам виконавчої влади столиці України в припиненні адміністративних правопорушень і злочинів, захисті життя та здоров'я громадян, інтересів суспільства і держави від протиправних посягань. 

Проектом постанови пропонується легалізувати загони народної самооборони, що вже діють у місті Києві, захищаючи цивільних громадян від можливих провокацій подальших конфліктів у столиці. Згідно з документом така легалізація має бути здійснена за спрощеною процедурою - шляхом повідомлення про формування виконавчий орган Київської міської ради (Київську міську державну адміністрацію) та Головне управління Міністерства внутрішніх справ України в м. Києві. 

Проектом передбачається поширити на громадські формування та загони з охорони громадського порядку дію Закону "Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону".

Члени Комітету вважають, що прийняття постанови дозволить вжити заходів щодо зменшення напруги в суспільстві та недопущення подальшої ескалації конфлікту в Україні. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 110 Кримінального кодексу України (щодо посилення кримінальної відповідальності за незаконне розміщення на території України державних символів інших держав). 

Законопроектом (реєстр. №4608) пропонується передбачити відповідальність за "умисні дії, вчинені з метою зміни меж території або державного кордону України на порушення порядку, встановленого Конституцією України, а також публічні заклики чи розповсюдження матеріалів із закликами до вчинення таких дій". 

Проектом пропонується доповнити текст частини першої статті 110 Кримінального кодексу після слів "Конституцією України" словами "та незаконне розміщення з цією метою на її території державних символів інших держав". 

Згідно з проектом, "умисні дії, вчинені з метою зміни меж території або державного кордону України на порушення порядку, встановленого Конституцією України, та незаконне розміщення з цією метою на її території державних символів інших держав, а також публічні заклики чи розповсюдження матеріалів із закликами до вчинення таких дій, -

караються обмеженням волі на строк від двох до трьох років або позбавленням волі на той самий строк".

Члени Комітету вважають, що ухвалення законопроекту є актуальним та сприятиме вдосконаленню механізму правового регулювання забезпечення територіальної цілісності України.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 247 Кодексу України про адміністративні правопорушення стосовно обставин, що виключають провадження в справі про адміністративне правопорушення. 

Законопроектом (реєстр. №3628) пропонується внести зміни до статті 247 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі - КупАП), якими уточнюється вміщений у цьому пункті опис обставин, що виключають провадження у справі про адміністративне правопорушення. 

Як зазначалося під час обговорення, пунктом 1 статті 247 КУпАП передбачено, що провадження в справі про адміністративне правопорушення не може бути розпочато, а розпочате підлягає закриттю за "відсутністю події і складу адміністративного правопорушення". 

Таке формулювання формально виключає можливість закриття справи за відсутністю або тільки складу правопорушення, або тільки події, адже треба водночас встановити й відсутність події правопорушення і відсутність складу правопорушення. 

Члени Комітету погодилися з необхідністю вдосконалення вказаної норми, оскільки відсутність події адміністративного правопорушення та відсутність складу адміністративного правопорушення є різними обставинами, що виключають провадження в справі про адміністративне правопорушення.

Народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню системи правосуддя та підвищенню рівня правової культури громадян. 

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді відхилити проект постанови про необхідність введення надзвичайного стану у Донецькій, Луганській та Харківській областях. 

Проектом постанови (реєстр. №4639) пропонується, враховуючи, що "6 квітня 2014 року у Донецькій, Луганській та Харківській областях виникли масові безпорядки, що супроводжуються насильством над громадянами, обмежують їх права і свободи, зафіксовано спроби захоплення державної влади чи зміни конституційного ладу України шляхом насильства, з метою відновлення конституційного правопорядку і діяльності органів державної влади, унеможливлення дій, які можуть призвести до загибелі людей у мирний час, забезпечення прав і свобод людини, зменшення чинників, які сприяють ескалації насильства" рекомендувати виконуючому обов'язки Президента України негайно використати всі повноваження передбачені Конституцією України та законодавством України, в тому числі, у Законі "Про правовий режим надзвичайного стану" для відновлення конституційного правопорядку і діяльності органів державної влади та підписати Указ про введення надзвичайного стану у Донецькій, Луганській і Харківській областях та передати його на затвердження до Верховної Ради України. 

Члени Комітету під час обговорення зазначили, що проект постанови суперечить Конституції України та законодавчо визначеному порядку введення надзвичайного стану в державі або окремих її регіонах. 

Народні депутати одноголосно ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді відхилити проект постанови. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони обговорив питання про ситуацію на Сході та Півдні України та заходи, які вживаються органами сектору безпеки і оборони у ході антитерористичної операції для забезпечення безпеки громадян та конституційного порядку. 

На засіданні в четвер 24 квітня було заслухано інформацію виконуючого обов'язки Міністра оборони України Михайла Коваля, а також керівництва Служби безпеки України, Державної прикордонної служби, Міністерства внутрішніх справ та Національної гвардії.

Розгляд цього питання проводився у закритому режимі.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засвідчення вірності копій (фотокопій) документів і виписок з них та справжності підпису на документах. 

Законопроектом (реєстр. №4582) скоротити перелік нотаріальних дій, мінімізувати витрати споживачів нотаріальних послуг та доступ до таких послуг усіх верств населення, скасувати у ряді випадків вимоги щодо обов'язкового нотаріального посвідчення правочинів та фактів, що мають юридичне значення, та нотаріального засвідчення документів для надання їм юридичної вірогідності. 

Зміни передбачається внести до Кодексу законів про працю, законів "Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей", "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" та деяких інших законів. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить звузити вимоги чинного законодавства щодо обов'язкового нотаріального засвідчення копій документів і буде сприяти громадянам та юридичним особам уникнути у ряді випадків ускладнення процедури оформлення документів, мінімізувати витрати споживачів нотаріальних послуг та зробити такі послуги доступними для всіх верств населення. 

* * *

У Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму відбулася нарада з питань забезпечення фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл. 

На нараді була обговорена пропозиція сторони роботодавців Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності щодо відмови від "непрофільних" видатків, а саме фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл.

Коментуючи цю пропозицію, голова Комітету Артур Палатний зазначив, що у разі її реалізації 165 тисяч дітей, значна частина яких із неблагополучних сімей, "опиняться на вулиці". Це призведе до погіршення їх здоров'я, збільшення дитячої та молодіжної злочинності. Тому, зазначив народний депутат, необхідно зберегти фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл на необхідному рівні. 

Водночас, враховуючи скрутне фінансове становище країни та скорочення відрахувань до Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, А.Палатний звернувся до фізкультурно-спортивних товариств з проханням у 2014 році відмовитися від будь-яких видатків, крім необхідних для забезпечення належної життєдіяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл. Фінансування видатків розвитку, на його думку, необхідно відкласти на наступні роки.

Більшість учасників засідання підтримали цю пропозицію. 

А.Палатний також звернувся до Міністерства фінансів та Державної казначейської служби щодо вирішення питання про перерахування Державною казначейською службою України коштів, що надійшли від Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, у сумі 8,7 млн. грн., на утримання дитячо-юнацьких спортивних шкіл фізкультурно-спортивного товариства "Україна".

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з реорганізацією органів доходів і зборів.

Законопроектом (реєстр. №4589) пропонується внести зміни до 117 законодавчих актів України, з метою узгодження їх положень із змінами, що відбулися в системі центральних органів виконавчої влади, зокрема, ліквідацією Міністерства доходів і зборів та утворенням органів Державної податкової служби і органів Державної митної служби. 

Проектом також пропонується повернути функції адміністрування єдиного соціального внеску органам Пенсійного фонду. Відповідні зміни передбачається внести до Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування". 

Члени Комітету звернули увагу на те, що відповідно до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з проведенням адміністративної реформи", який набрав чинності 11 серпня 2013 року, функції з адміністрування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування від Пенсійного фонду було передано до Міністерства доходів і зборів. 

До створення Міністерства доходів і зборів єдиний соціальний внесок адмініструвався Пенсійним фондом та обсяги збору становили 99,6%. Після передачі цих функцій зазначеному міністерству, за останніми даними, збір ЄСВ становив лише 64%, у зв'язку з чим розпочались затримки із соціальних виплат, які забезпечують фонди соціального страхування. 

Станом на 01.10.2013 року заборгованість із сплати єдиного внеску до Пенсійного фонду складала 2,6 млрд. грн. Проте, за період адміністрування єдиного внеску органами Міністерства доходів і зборів, ця заборгованість зросла на 0,5 млрд. грн. і станом на 01.03.2014 року становила 3,1 млрд. грн.

Народні депутати під час обговорення наголосили: зниження ефективності збору єдиного внеску пов'язано з тим, що Міністерство об'єднало в собі функції, покладені на Державну податкову службу, Державну митну службу та окремі функції Пенсійного фонду. Проте, результатом такого злиття стало виникнення певних правових колізій, що негативно відображається на функціонуванні всієї системи. 

На думку парламентаріїв, запровадження змін, передбачених законопроектом, забезпечить ефективну реалізацію податкової та митної політики у державі, а також сприятиме усуненню можливих правових колізій. 

Члени Комітету також позитивно відзначили внесення змін до низки законів соціальної сфери, які покликані зменшити існуючу соціальну напругу у суспільстві в умовах нестабільної політичної і економічної ситуації в країні, оскільки повернення функцій із збору та адміністрування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до Пенсійного фонду стосується не лише адміністративно-правової діяльності центральних органів влади, а більш ніж 35 млн. громадян, які проживають на території України, сплачуть податки і збори та розраховують на своєчасність отримання соціальних виплат. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить забезпечити ефективну реалізацію податкової та митної політики у державі, адміністрування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, а також усунути можливі правові колізії щодо зазначених питань у зв'язку з ліквідацією Міністерства доходів і зборів і відновлення діяльності Державної податкової служби та Державної митної служби.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 51 Кодексу законів про працю України щодо захисту здоров'я вагітних жінок. 

Законопроектом (реєстр. №4105, доопрацьованим) пропонується в обов'язковому порядку скоротити на одну годину тривалість робочого дня для всіх без виключення працюючих жінок з часу, коли вони стали на облік по вагітності, із збереженням середньої заробітної плати. 

Відповідні зміни передбачається внести до статті 51 Кодексу законів про працю України.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню правової бази у сфері захисту здоров'я працюючих жінок, посиленню їх трудових гарантій. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

22 квітня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова з Віце-президентом США Джозефом Байденом. 

У ході зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні.

За словами О.Турчинова, сьогодні в нашій державі відбувається "відновлення та реформування всієї вертикалі виконавчої влади".

"Ми плануємо поетапно оновити всю систему владних інституцій та відношень між громадянами та державою", - сказав він, наголосивши, що особлива увага приділяється децентралізації влади та наданню регіонам більшої самостійності і можливості "самостійно призначати своїх керівників та розпоряджатись бюджетом".

Окрему увагу під час зустрічі Сторони приділили питанню агресії Російської Федерації проти України.

Керівник Парламенту наголосив, що переважна більшість жителів нашої країни "виступає за єдину, неділиму, унітарну, демократичну Україну з урахуванням збільшення та розширення прав регіонів".

"Українці готові захищати свою країну від військової агресії Російської Федерації", - наголосив він.

Також О.Турчинов наголосив на тому, що влада приділяє велику увагу проведенню "чесних та прозорих президентських виборів".

Під час обговорення наслідків Женевських переговорів О.Турчинов зауважив, що, "на превеликий жаль, ані Російська Федерація, ані їх терористичні спецпідрозділи, які присутні в Україні, демонстративно не збираються виконувати домовленості, яких було досягнуто в Женеві".

Він зазначив, що замість роззброєння та звільнення адміністративних будівель терористи знову захопили приміщення міського відділу внутрішніх справ у Краматорську та взяли у заручники керівника міліції, "перекресливши тим самим всі домовленості, яких було досягнуто в Женеві".

"Безумовно, в цих умовах українська влада буде діяти адекватно", - підкреслив О.Турчинов.

У свою чергу, Дж.Байден наголосив, що США вітають і підтримують зміни в Україні та готові всіляко допомагати на цьому шляху. 

22 квітня також відбулася зустріч Віце-президента США Дж.Байдена з народними депутатами України. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Заява
в.о. Президента України, Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова:
"Сьогодні (22 квітня) біля Слов'янська було знайдено тіла двох звіряче закатованих людей. В одному з них упізнали зниклого депутата Горлівської міськради, члена партії "Батьківщина" Володимира Рибака, якого викрали напередодні терористи. 

Терористи, які взяли в заручники фактично весь Донецький регіон, перейшли межу, почавши катувати та вбивати патріотів України. Вони зухвало кинули виклик не лише нашій державі, але і всьому світовому співтовариству, коли демонстративно поглумились над рішеннями, які були прийняті в Женеві. 

Ці злочини робляться при повній підтримці та потуранні Російської Федерації. 

Я вимагаю від силових структур відновлення та проведення результативних антитерористичних заходів, скерованих на захист від терористів українських громадян, які мешкають на Сході України".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

22 квітня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова з делегацією Конгресу США на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Палати Представників Конгресу Сполучених Штатів Америки Едом Ройсом. 

У ході зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні та співпрацю між нашими країнами. 

За словами О.Турчинова, всупереч Женевським домовленостям, спеціально підготовлені терористичні та диверсійні групи, які координуються Росією, продовжують спроби дестабілізувати ситуацію на Сході України. 

"Військова агресія проти нашої країни - виклик не лише нашій державі - це виклик Європі та всьому цивілізованому світу", - сказав О.Турчинов, висловивши переконання, що стратегічні партнери не залишать Україну сам на сам з агресором. 

"Ми вважаємо, що є можливість зупинити агресію і забезпечити європейський, демократичний рух та розвиток нашої країні", - сказав він. 

Крім того, Сторони обговорили основні напрямки реформ та перспективні інвестиційні проекти, які можуть бути реалізовані в Україні. 

Він наголосив, що нова влада йде шляхом дерегуляції економіки. 

"Адміністративний тиск створював передумови для корупції. Ми йдемо шляхом як дерегуляції економіки, так і проведення податкової реформи", - сказав О.Турчинов, пояснивши, що мова йде про спрощення системи оподаткування та зменшення кількості податків. 

"Ми хочемо мати прозору прогнозовану економіку, яка буде зрозумілою і цікавою інвесторам", - підсумував він.

У свою чергу, конгресмени висловили підтримку тим крокам, які робить нова влада в Україні щодо розвитку країни та зміцнення відносин між нашими державами. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

23 квітня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова із Сенатором Конгресу США, Співголовою Комітету із закордонних відносин Сенату США Робертом Коркером. 

У ході зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні та перспективи розвитку двосторонньої співпраці. 

За словами О.Турчинова, сьогодні Україна отримала історичну можливість стати "дійсно демократичною, європейською та цивілізованою країною". 

Він наголосив, що нова влада докладає всіх зусиль до відновлення економіки та стабілізації влади в нашій країні. 

"Питання стабілізації йшло б жвавіше, якби не було агресії зі сторони Російської Федерації", - сказав він, додавши, що російські очільники прагнуть відновлення імперії на кшталт Радянського Союзу. 

Разом з тим, керівник Парламенту підкреслив, що українські громадяни готові захищати "свою країну, її розвиток та вибір". 

"Незважаючи ні на що, ми будемо продовжувати відновлення економіки та стабілізацію влади", - зазначив він, наголосивши, що для цього надзвичайно важливим етапом є проведення чесних та прозорих президентських виборів. 

"Переконаний, що все одно Україна буде європейською та демократичною державою, яка в цих складних умовах лише зміцниться", - підсумував він. 

У свою чергу, Р.Коркер зазначив, що США готові всіляко допомагати нашій країні на її шляху до якісних змін. 

"Ви можете розраховувати на нашу підтримку в питанні демократичних та якісних змін в Україні", - наголосив Сенатор. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов у четвер 24 квітня зустрівся з Головою Комітету з питань збройних сил Сенату Сполучених Штатів Америки Карлом Левіним.

Під час зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні та можливу допомогу нашій державі з боку США для її стабілізації.

О.Турчинов заявив, що дії Російської Федерації повністю перекреслили домовленості, що їх було досягнуто у Женеві. Зокрема, він повідомив про факти вбивства патріотів України на Сході нашої держави, зазначивши, що це стало підставою для відновлення Антитерористичної операції з метою захисту мирних громадян, які стали заручниками терористів.

Ситуація, зазначив керівник Парламенту, ускладнена тим, що антитерористичні заходи проводяться у густонаселених регіонах України. У цьому контексті він наголосив, що "головним завданням є не завдати шкоди мирному населенню".

Голова Верховної Ради наголосив, що позиція Росії є викликом не лише Україні, а й усьому цивілізованому світу, і підкреслив: "Ми будемо протистояти цим діям, будемо захищати наших людей". "Сотні тисяч українців готові захищати свою державу", - також заявив він.

Керівник Парламенту подякував Уряду США за всебічну підтримку України на етапі відновлення її економіки і стабілізації політичної ситуації в умовах агресії з боку Російської Федерації.

Він також висловив сподівання на відповідну підтримку з боку США та ЄС, зазначивши, що "Україна стоїть на перепутті цивілізованого світу і тримає удар, спрямований на основи цивілізованого співтовариства".

Своєю чергою, К.Левін висловив підтримку владі України, зазначивши, що "за словами Віце-президента США, конгресменів та сенаторів стоїть реальна підтримка всього американського народу".

"Народ США підтримує дії української влади, спрямовані на єдність і територіальну цілісність держави. Ми знайдемо рішення, аби протидіяти агресивним планам Російської Федерації", - сказав він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Звернення
Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова до співвітчизників

Шановні співвітчизники!

Терористи, які взяли в заручники фактично весь Донецький регіон, вже давно перейшли межу людяності. Озброєні злочинці захоплюють адміністративні будівлі, беруть у заручники громадян, зокрема українських та зарубіжних журналістів, катують та вбивають патріотів України. 

Враховуючи реальну небезпеку та необхідність захистити людей, ми відновили Антитерористичну операцію, яка системно та послідовно реалізується з метою повної локалізації терористичної загрози та захисту мирних громадян нашої країни. 

В той же час, Російська Федерація координує та відкрито підтримує вбивць-терористів, що діють зі зброєю в руках на Сході нашої країни. Не маючи жодних підстав, керівництво Росії дозволяє собі нахабним чином втручатись у внутрішні справи України.

Росія на державному рівні підтримує тероризм у нашій країні саме в той час, коли російські громадяни постійно потерпають від терористичних атак на своїй території. Війни, терористичні напади, регіональний сепаратизм - це відомі російські проблеми, які тепер штучно намагаються перенести в Україну.

Більше того, після успішних кроків українських силових структур по боротьбі із тероризмом Російська Федерація перейшла від публічних погроз на нашу адресу до демонстративної концентрації Збройних Сил безпосередньо на Східному кордоні нашої держави. Йде розгортання та збільшення чисельності тих підрозділів, які вже довгий час створюють загрозу для безпеки нашої країни.

Хочу заявити, що ми не будемо відступати перед терористичною загрозою та продовжимо і надалі вживати заходів щодо захисту життя наших громадян. 

Ми вимагаємо від Російської Федерації припинити втручання у внутрішні справи України, припинити постійні погрози і шантаж та відвести свої війська від Східного кордону нашої країни.

Зберігаючи спокій та впевненість, ми разом захистимо нашу країну, її суверенітет та цілісність. 

З нами Бог, з нами правда, з нами Україна. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

За підтримку тероризму керівництво Росії повинно нести відповідальність відповідно до норм міжнародного права. Про це сказав в. о. Президента України, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов.

За його словами, 25 квітня злочинці захопили міжнародних інспекторів від ОБСЄ, які працюють в Україні та за власною ініціативою захотіли відвідати місто Слов'янськ. "Навіть їхній міжнародний мандат не зупинив озброєних злочинців, які за звичною для себе схемою захопили неозброєних експертів", - сказав О.Турчинов.

Він наголосив, що цей злочин не міг відбутись без дозволу або прямого наказу керівництва Російської Федерації, "яке координує та демонстративно підтримує терористів, що зі зброєю в руках утримують приміщення, захоплюють заручників, катують та вбивають людей". "Політичне керівництво Російської Федерації повинне нести відповідальність за підтримку та сприяння тероризму відповідно до норм міжнародного права", - підсумував О.Турчинов.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Виконувач обов'язків Президента України, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у відповідь на звернення керівників українських телеканалів доручив СБУ охороняти журналістів, які висвітлюють Антитерористичну операцію.

Відповідне розпорядження оприлюднене на сайті в.о. Президента України.

"Службі безпеки України забезпечувати в районах проведення антитерористичних операцій в Донецькій та Луганській областях здійснення заходів щодо забезпечення безпеки і здоров'я журналістів, телеоператорів, інших працівників засобів масової інформації, які в установленому законодавством порядку позначені як представники преси", - йдеться у розпорядженні.

Окрім того, Олександр Турчинов доручив МВС разом із Державним комітетом телебачення та радіомовлення за участі Національної ради України з питань телебачення та радіомовлення вжити заходів "щодо забезпечення безперебійної трансляції" українських телеканалів та забезпечити "охорону об'єктів наземної радіотелевізійної передавальної мережі" на Сході та Півдні України.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександр Турчинов у суботу взяв участь у церемонії покладання квітів до Меморіального кургану "Героям Чорнобиля" та пам'ятного знака "Воїнам Чорнобиля" з нагоди Дня Чорнобильської трагедії.

У церемонії також взяли участь Перший віце-прем'єр-міністр України Віталій Ярема, урядовці, Генеральний прокурор України Олег Махніцький, Голова Київської міської державної адміністрації Володимир Бондаренко, народні депутати України, церковні ієрархи, представники громадськості.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

В.о. Президента України, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов доручив МВС та СБУ негайно провести розслідування замаху на життя мера Харкова Геннадія Кернеса та доповісти про результати. 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Відбулась телефонна розмова Голови Верховної Ради України, в. о. Президента України Олександра Турчинова з Президентом Республіки Польща Броніславом Коморовським.

У ході розмови, яка відбулась за ініціативою Польської Сторони, Сторони обговорили ті питання, що розглядалися на зустрічі зустріч глав держав і дипломатів у рамках програми "Східне партнерство" 24 квітня 2014 року у Празі, де, зокрема, йшлося щодо перспективи розвитку ініціатив Східного партнерства. У тій зустрічі О.Турчинов не зміг взяти участь через складну політичну ситуацію в країні.

За словами Б.Коморовського, всі європейські країни підтримують Україну і засуджують агресивні дії Росії. "Ми вважаємо повністю правомірними дії України щодо боротьби з тероризмом", - наголосив він.

Довідково: "Східне партнерство" - зовнішньополітична ініціатива Європейського союзу, яка поширюється на шість східноєвропейських сусідів Євросоюзу - Азербайджан, Білорусь, Вірменію, Грузію, Молдову і Україну.

Зустріч високого рівня відвідали президенти Австрії, Польщі, Словаччини, Угорщини, Молдови, Грузії та Вірменії.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова з делегацією політичної групи "Прогресивний альянс соціалістів і демократів" у Європейському Парламенті на чолі з Ханесом Свободою.

У ході зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні та можливу допомогу з боку Євросоюзу нашій країні на шляху до Європи. 

За словами О.Турчинова, для нашої країни європейський вибір є безальтернативним.

"Для нас надзвичайно важливою є підтримка ЄС у побудові в Україні демократичної та прозорої системи влади", - сказав він, наголосивши, що нова влада ставить перед собою завдання, щоб "європейські стандарти стали стандартами України".

Окрім того, наголосив керівник Парламенту, незважаючи на всі спроби Російської Федерації дестабілізувати ситуацію в Україні, "влада продовжує проводити демократичні реформи в країні та готує зміни до Конституції".

"Ми беремо за взірець демократичну архітектуру ЄС. Формуємо парламентсько-президентську республіку з розширенням повноважень регіональних влад", - зазначив він.

У свою чергу, Х.Свобода наголосив, що нинішня українська влада є "легітимною владою, навіть більше, ніж попередній президент, який займався тим, щоб витрачати бюджетні гроші на власні потреби".

"Хочу висловити повну підтримку суверенній, демократичній та  демократичній  України та недоторканності її кордонів", - сказав він.

Крім того, в контексті обговорення майбутніх президентських виборів Сторони обговорили присутність на них спостерігачів від ЄС.

"Хочу підтвердити, що Україна має всі шанси стати повноцінним членом Європейського Союзу", - підсумував Х.Свобода.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Звернення

в.о. Президента України, Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова до співвітчизників

Шановні співвітчизники!

Події на Сході нашої країни засвідчили бездіяльність, безпорадність, а іноді й злочинну зраду працівників правоохоронних структур в Донецькій та Луганській областях.

Це одна з головних причин низької ефективності та малорезультативності дій українських силових структур по боротьбі із тероризмом.

Це важко визнавати, але це дійсно так. Переважна більшість силовиків на Сході не здатна виконувати свої обов'язки щодо захисту наших громадян.

У Донецьку та Луганську вже призначені нові керівники СБУ. Проведена повна заміна керівництва спецпідрозділу "Альфа".

Я також вимагаю від Міністра внутрішніх справ звільнити керівників обласних управлінь внутрішніх справ Луганської та Донецької областей. Будуть звільнені всі представники силових структур на місцях, які не здатні виконувати свої професійні обов'язки. Ті, так звані "правоохоронці", які зрадили Україну та почали співпрацювати з терористами, відповідатимуть перед законом.

Ситуація в Донецькій та Луганській областях показала, що в нас немає іншого виходу, як провести повне оновлення міліції та СБУ на Сході країни. Ті підрозділи, які без опору здали свої управління терористам, які неспроможні захистити життя та безпеку людей та вжити дієвих заходів, аби зупинити терористичну загрозу, мають бути повністю оновлені.

Щоб сформувати оновлений та дієвий склад підрозділів МВС та СБУ, нам потрібна допомога українських патріотів, особливо тих, хто проживає на Сході України. У першу чергу це стосується Донецької та Луганської областей.

Таке ваше рішення потрібне країні, щоб відновити безпеку громадян та вжити дієвих заходів для припинення терористичної загрози. Це саме той крок, який дозволить нам захистити країну в цей складний час.

У центральному апараті МВС та СБУ ми відкриваємо "гарячі лінії" для запису добровольців, в першу чергу, це стосується тих, хто має досвід служби в правоохоронних органах та Збройних Силах України.

Якщо в цих регіонах силові структури не здатні працювати, ми маємо їх відновити і забезпечити спроможність виконувати завдання із захисту правопорядку.

Вірю, що разом ми зможемо захистити країну!
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в.о. Президента України Олександра Турчинова з делегацією передвиборчої місії Спеціального комітету Парламентської асамблеї Ради Європи зі спостереження за позачерговими виборами Президента України. 

У ході зустрічі Сторони обговорили питання підготовки та проведення президентських виборів 25 травня.

За словами О.Турчинова, проведення виборів для України є надзвичайно важливим, "тому що саме з обранням Президента буде завершено процес легалізації влади в країні". "Ми запросили спостерігачів не лише від ПАРЄ, а й від ОБСЄ, країн ЄС та інших цивілізованих країн", - сказав він.

Керівник Парламенту наголосив, що основним пріоритетом для нової влади є "недопущення використання адмінресурсу в ході проведення президентських виборів та невтручання адміністрацій у волевиявлення громадян". "Для нас принципово, щоб ні на центральному рівні, ні на рівні міністерств та відомств не було спроб втручатися у волевиявлення наших громадян", - зазначив він.

Крім того, О.Турчинов підкреслив, що влада розробила механізм, який дозволить громадянам України, які проживають на території Криму, взяти участь у виборах. "Ми відпрацювали технологію, коли громадяни, які проживають на окупованій території у Криму, зможуть брати участь у виборах у Херсонській та Одеській областях", - сказав він.

Своєю чергою, Голова делегації Андреас Гросс наголосив на тому, що європейські країни вітають зусилля України щодо проведення чесних і незалежних виборів, розуміючи складнощі політичної ситуації в Україні. "Ви робите важливу справу", - підкреслив він, наголошуючи, що дуже правильними є також кроки щодо надання можливості проголосувати усім громадянам України на цих виборах.

Він пообіцяв "надати всю необхідну допомогу та зробити усе, що залежить від Парламентської асамблеї Ради Європи", зокрема, направити спостерігачів в усі регіони країни, аби в Україні відбулись чесні, прозорі та демократичні вибори.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ВИСТУП

виконуючого обов'язки Президента України, Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова під час наради з головами обласних державних адміністрацій

Ми сьогодні зібрались на нараду, в якій приймають участь глави обласних державних адміністрацій, керівництво Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ, керівництво Міністерства оборони, Генерального штабу, Служби зовнішньої і військової розвідки, Генеральної прокуратури та Центральної виборчої комісії.

Ми повинні з вами не тільки проаналізувати ситуацію, але й головне - визначити головні задачі і завдання, розв'язання і вирішення яких дозволить стабілізувати ситуацію в нашій країні. Особливо це важливо напередодні травневих свят, тому що саме на ці свята ті, хто працює проти країни, намітили активні дії щодо дестабілізації ситуації.

Ми з вами працюємо під час не тільки дуже складної, небезпечної економічної ситуації, кризи, яка охоплює практично всі галузі і напрямки економіки. Ми з вами працюємо в час, коли відбувається жорстка і цинічна агресія Російської Федерації проти нашої країни: продовжується окупація Автономної Республіки Крим, за рахунок терористичних і диверсійних угрупувань, які, на превеликий жаль, підтримує частина сепаратистськи налаштованого населення, дестабілізована ситуація в Донецькій і Луганській областях. І не є таємницею, що на північному, східному і південному кордоні України продовжується концентрація збройних сил Російської Федерації, які готові до вторгнення на нашу територію.

Особливо небезпечна ситуація склалась саме на сході України - в Донецькій і Луганській областях. У Луганську захоплено будівлі СБУ, прокуратури, ОДА. Вночі сьогодні відбиті всі спроби захоплення Управління внутрішній справ за рахунок чітких дій підрозділів Національної гвардії. Також блоковані спроби захоплення будівель в інших містах і містечках цієї області.

Особливо складна ситуація в Донецькій області. У місті Слов'янськ сконцентровані угрупування, які повністю координуються Російською Федерацією. Це терористичні і диверсійні групи. Вони вбивають людей, захоплюють заручників, використовують не тільки автоматичну зброю, але й важке озброєння - кулемети, гранатомети тощо.

Окрім того, захоплені адмінбудівлі в багатьох містах Донецької області і в самому Донецьку. Довгий час контролюється ОДА, і сьогодні в цьому місті влада не контролює ситуацію, так само, як і на частині території Донецької області.

Я хочу сказати чесно, що сьогодні силові структури не здатні оперативно взяти під контроль ситуацію в Донецькій і Луганській областях. Які причини цього?

Головна причина, безумовно, те, що самі силові структури - підрозділи МВС, СБУ - в цих регіонах, у першу чергу мається на увазі в Донецькій, Луганській областях, не здатні виконувати покладені на них обов'язки щодо захисту громадян. Вони безпорадні в цих питаннях. Більше того, деякі з цих підрозділів або сприяють, або співпрацюють з терористичними угрупуваннями. 

Наступна проблема - це достатньо велика кількість місцевого населення, обдуреного російського пропагандою, яка підтримує терористів і сприяє як захопленню адміністративних будівель, так і дестабілізації ситуації в регіоні.

Ми знаємо, що при наявності достатньо великої кількості людей силові заходи не ефективні. Саме з такою ситуацією стикнулися наші силові структури. Я не виправдовую їх неефективну діяльність, але ті проблеми, які ми маємо в цих регіонах, впливають на те, що поставлені мною задачі щодо повної локалізації терористичних угрупувань, щодо знищення терористів, досі не виконані.

Безумовно, складна економічна ситуація, яка особливо погіршується в цих регіонах завдяки дестабілізації ситуації, також призводить до того, що безробіття виводить на вулицю багато незадоволених людей.

В той же час, ми можемо довго перелічувати причини, але ми повинні ставити перед собою задачі - як ці проблеми розв'язати. Більше того, я хочу сказати, що у нас немає багато часу для розв'язання цих проблем.

Тому, перша задача, яка стоїть перед нами, перед главами адміністрацій, перед всією вертикаллю нашої влади, безумовно, в першу чергу, перед силовими структурами - не допустити розповзання терористичної загрози на інші регіони України.

Сьогодні відбуваються спроби дестабілізувати ситуацію в Харківській, Одеській, Дніпропетровській, Запорізькій, Херсонській, Миколаївській областях. І я дякую главам адміністрацій, я дякую всім патріотам України, працівникам силових структур, які тримають ситуацію і блокують розповзання небезпеки по території нашої країни. Але задача саме атакувати ці регіони поставлена перед найманцями-диверсантами, перед спецпідрозділами, які працюють на території України. І тому, я підкреслюю, наше завдання - не допустити розповзання терористичної загрози в ці регіони. У першу чергу, Харківську і Одеську області. Це задача, яка буде контролюватись особисто мною.

Я звертаю увагу глав адміністрацій цих регіонів, я звертаю увагу керівників силових структур на ефективну роботу особливо під час травневих свят. Ми повинні забезпечити,  щоб наші громадяни могли спокійно відпочити на ці свята. Ми повинні забезпечити їх спокій і їх захист.

Ми прогнозуємо спроби диверсій, - за інформацією нашої розвідки, за інформацією Служби безпеки, які можуть бути. Але наша задача - не сіяти паніку, а локалізувати ці загрози, зняти цю небезпеку. І ця задача сьогодні - номер один.

Наступна проблема, про яку я вже казав - ми не зможемо говорити про стабілізацію ситуації в Донецькій і Луганській областях, поки не буде повністю оновлена силова вертикаль в цих регіонах. У першу чергу, структури Міністерства внутрішніх справ та Служби безпеки України.

Ми вже замінили керівників СБУ в Луганській та Донецькій областях. До речі, проведена повна заміна керівництва спецпідрозділу "Альфа", який не спрацював на виконання поставлених задач. Але цього замало. Я ще раз підкреслюю - ми повинні оновити, фактично повністю оновити всі структури і підрозділи МВС і СБУ в цих регіонах.

І знову вчора у своєму зверненні, і сьогодні я хочу повторити - ми звертаємось до справжніх патріотів, які не сіють паніку в Інтернеті, не проявляють героїзм в засобах масової інформації чи на мітингах, а реально готові захищати свою країну. Ми запрошуємо, в першу чергу, мешканців цих регіонів, особливо тих, хто пройшов службу в підрозділах МВС, СБУ ті, хто пройшов службу в Збройних Силах - йти і працювати в органи міліції і СБУ. Йти, і захищати громадян, які сьогодні залишились беззахисними перед терористичною загрозою так само, як ми мобілізовували добровольців до Національної гвардії та Збройних Сил України.

Без відновлення нормальної, професійної роботи підрозділів МВС і СБУ в цих регіонах ми не зможемо взяти ситуацію під контроль. Це завдання, в якому я просив би, щоб відбулась співпраця як керівництва міністерств, так і, безумовно, керівництва адміністрацій.

У нас немає іншої альтернативи як захищати свою країну. І я ще раз звертаюсь до справжніх патріотів, які не волають, не кричать, не панікують, а готові реально діяти.

Більше того, ми розуміємо, що цього не достатньо, і саме тому сьогодні ми формуємо спеціальні підрозділи Міністерства внутрішніх справ та Національної гвардії, які вже дислоковані в регіонах, де є реальна небезпека дестабілізації. Це саме ті області, які я називав - Донецька, Луганська, Харківська, Одеська, Дніпропетровська, Запорізька, Херсонська, Миколаївська. Саме ці підрозділи МВС мають разом, у взаємодії з Національною гвардією, забезпечити підтримку дій силових структур у боротьбі з терористами, диверсантами, організованими злочинними угрупуваннями, захистити від них наших громадян.

У той же час, я ще раз повертаюсь до реальної небезпеки розв'язання Російською Федерацією континентальної війни проти України. Наші Збройні Сили приведені в повний бойовий порядок, в повну бойову готовність.

Але для того, щоб ми з вами мали можливість не тільки говорити гаслами, не тільки закликати до протидії, а й реально протидіяти, в цей процес повинні включитися фактично всі регіони України.

Ми віддали наказ щодо формування в кожній області батальйону територіальної оборони. Я ще раз підкреслюю - батальйони територіальної оборони повинні бути сформовані в кожній області! Кожен глава адміністрації повинен детально знати плани територіальної оборони свого регіону. Ми повинні мати можливість мобільно перекидати ці підрозділи для підтримки інших регіонів у випадку виникнення такої небезпеки.

Так, сьогодні ми будемо спиратися не скільки на тих, кого вчили воювати, хто за це отримує високу зарплатню, ми будемо спиратися на патріотів, на справжніх громадян України. Які сьогодні зі зброєю в руках готові захищати Україну. Не співчувати, не кричати, а діяти і захищати. Тому в цих питаннях повинна бути чітка взаємодія між Міністерством оборони, Генеральним штабом, нашими обласними і місцевими адміністраціями.

Наступна проблема, яка повинна бути розв'язана, і це наш обов'язок перед українським народом - ми повинні стабілізувати українську владу. Це може відбутись тільки після проведення чесних, прозорих президентських виборів і всенародного обрання Президента України.

Власне, розуміючи, що це дуже сильний чинник стабілізації України, Російська Федерація і її політичне керівництво, ті, хто працює проти нашої держави, пробують зробити все, щоб ці вибори зірвати. Але президентські вибори в Україні відбудуться, як і вимагає чинне законодавство, 25 травня поточного року. Залишилось зовсім небагато часу, і, безумовно, робота по організації цих виборів повністю лягає на відповідальність керівництва обласних адміністрацій.

Силові структури і керівники повинні забезпечити безпеку проведення цих виборів, зірвати плани по зриву виборчого процесу, захистити право наших громадян на вибір. Вони повинні обрати того Президента, якому довіряють.

Ми повинні з вами забезпечити всі технологічні моменти виборчого процесу. Це питання підготовки приміщень, де будуть відбуватися вибори, це допомога в організації роботи виборчих комісій. Тут багато питань, але незважаючи на проблеми, ці питання мають бути розв'язані і вирішені.

Безумовно, ми розуміємо ті складнощі з проведенням виборчого процесу в Автономній Республіці Крим і саме пропозиції щодо цього також будуть внесені до ЦВК.

Я також звертаюсь до керівників силових структур, до глав адміністрацій - ми хочемо, щоб ці вибори відбулись чесно, прозоро, демократично, і в цих виборах мають приймати участь всі. Можна поїздити по місту Києву, по іншим регіонам - там бігбордів і сітілайтів представників або кандидатів від опозиції значно більше від тих, хто підтримує коаліцію більшості в Парламенті. Це нормально.

Наше завдання - дати можливість кандидатам вести виборчу агітацію, а громадянам - спокійно і виважено зробити свій вибір. Без тиску.

Я звертаю увагу керівників силових структур на недопущення провокацій - терористичних і бойових під час проведення агітації, і, особливо, під час проведення самих виборів. На це орієнтують диверсійні терористичні групи, але ваше завдання - цього не допустити.

Ми повинні мати в кожній області робочу групу в складі керівництва обласної адміністрації, керівника СБУ, управління МВС, на відповідальність яких ми повністю покладаємо реалізацію виборчого процесу. Я підкреслюю - організацію! Не вплив, не тиск, а організацію виборчого процесу і недопущення його зриву.

Я переконаний, що Україна обере гідного Президента, і без паніки, без істерії ми з вами стабілізуємо ситуацію, в тому числі і в Донецькій, і Луганській областях. 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
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