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на пленарних засіданнях
у четвер, 31 липня, відбулося ЗАКРИТЕ позачергове пленарне засідання Верховної Ради України. 

Голова Верховної Ради Олександр Турчинов, відкривши пленарне засідання, повідомив про проведені з керівниками депутатських фракцій і груп консультації. 

О.Турчинов зазначив, що є інформація Міністра оборони, багато положень якої має виключно закритий характер, є питання ратифікації законів стосовно проведення заходів по їх реалізації, також є закрита інформація, є інші питання, зокрема, стосовно роботи Кабінету Міністрів, та принципові законодавчі ініціативи уряду, які також потрібно обговорити в закритому режимі. 

Головуючий вніс на розгляд народних депутатів проект постанови про проведення закритого позачергового пленарного засідання Верховної Ради (реєстр. №4400а). 

Народні депутати 239 голосами підтримали проект постанови за основу та в цілому. 

Далі пленарне засідання відбувалося у закритому режимі. 

У відкритому режимі пленарне засідання було продовжено о 12 годині 40 хвилин. 

О.Турчинов надав слово Президентові України Петру Порошенку. 

Президент України П.Порошенко висловив задоволення від того, що Верховна Рада щойно все-таки змогла проголосувати вкрай важливі для держави закони. "І я задоволений тим, що це є результат наших спільних зусиль. Конституційна більшість, яку набрала Верховна Рада по голосуванню за цим законом яскраво підтверджує, що сьогодні ставлення народних депутатів до України, до українського народу і до української армії не залежить від того чи є в парламенті коаліція, чи немає", - наголосив він.

П.Порошенко висловив впевненість у тому, що сьогодні ті зусилля, які народні депутати щойно продемонстрували, ратифікувавши вкрай важливі для України угоди з Австралією, з Нідерландами, і які забезпечать прозору безпечну роботу експертів на місці терористичного акту, є також вкрай важливими. "70 мільйонів гривень на день сьогодні Україна витрачає для забезпечення антитерористичної операції. Наші Збройні Сили успішно ведуть наступ по всім напрямкам, по всіх секторах ефективних дій українських десантників, спецназівців, мотострілків, прикордонників та інших українських воїнів, українських героїв. 

І той факт, що сьогодні ми рішуче їх підтримали є запорукою нашої спільної перемоги - перемоги України. Так, для цього довелося попрацювати і мені як Президенту, і Прем'єр-міністру, і керівникам фракцій. Але ми продемонстрували, що український народ і український парламент може бути єдиним і ця єдність є запорукою нашої перемоги. І у мене немає жодного сумніву, що ми будемо це демонструвати і в подальшому", - зазначив Глава держави.

П.Порошенко наголосив на тому, що "дострокові парламентські вибори - це вже реальність. І це не тому, що цього хочуть хтось з народних депутатів, політиків чи чиновників. Це тому, що 80 відсотків українців вимагають цього. Але це ні в якому разі не буде і в майбутньому, перешкоджати нашій з вами ефективній роботі. Це питання сьогодні нашої спільної відповідальності". 

Президент України висловив переконання у тому, що в час, коли Україна має такі виклики, потрібна єдність, потрібен надійний уряд. 

П.Порошенко висловив впевненість в тому, що сьогодні "спільна і ефективна співпраця Президента, уряду і Верховної Ради обов'язково принесе свої плоди". "Наш консолідуючий інтерес - це єдина європейська Україна. Велика мета надихає на великі справи і готовність Президента, уряду і, як сьогодні було продемонстровано, Верховної Ради до командної роботи є очевидною", - наголосив він і закликав парламентаріїв зараз голосуванням про вотум довіри уряду продемонструвати цей очевидний факт. 

О.Турчинов поінформував представників засобів масової інформації про те, що під час закритої частини пленарного засідання народні депутати заслухали інформацію Міністра оборони України В.Гелетея щодо ситуації в зоні проведення антитерористичної операції. 

За його словами, Верховна Рада ратифікувала Угоду між Україною та Австралією про направлення Австралійського персоналу до України у зв'язку з падінням літака "Malaysia Airlines" рейсу MH17 (реєстр. №0087) і Угоду між Україною та Королівством Нідерланди про міжнародну місію захисту розслідування (реєстр. №0088). 

За основу та в цілому були прийняті законопроекти про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України (щодо вдосконалення окремих положень) за реєстр. №4309а і внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо корегування показників) за реєстр. №4308а. 

За результатами розгляду на доопрацювання було направлено законопроект про внесення змін до деяких законів щодо реформування системи управління єдиною газотранспортною системою України (реєстр. №4116а). 

О.Турчинов звернувся до народних депутатів з проханням визначитися щодо заяви Прем'єр-міністра А.Яценюка про його відставку.

"За" проголосувало лише 16 народних депутатів. 

О.Турчинов надав слово Прем'єр-міністрові А.Яценюку, який зазначив, що "сьогодні в світовій економіці є дві новини. Перша новина - це те, що Аргентина оголосила дефолт, а друга новина - що Україна не оголосила дефолт і ніколи його не оголосить".

А.Яценюк подякував народним депутатам за роботу.

О.Турчинов закрив пленарне засідання. 

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу та Кодексу адміністративного судочинства України (щодо забезпечення апеляційного та касаційного оскарження рішення суду).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №3263) спрямований на гарантування сторонам права на касаційний перегляд справи судом касаційної інстанції шляхом виключення з положень Цивільного процесуального кодексу (ЦПК) та Кодексу адміністративного судочинства України (КАСУ) положень щодо відмови у відкритті касаційного через необґрунтованість касаційної скарги. 

Члени Комітету наголошували, що проектом закону передбачається внесення змін до статей 218, 222, 325, 328 ЦПК, які регулюють строки та порядок видачі копії повного судового рішення, строк касаційного оскарження та підстави для відмови у відкритті касаційного. 

Крім того, проектом пропонується внести зміни до статті 212 КАСУ в частині строку подання касаційної скарги і визначити, що вона подається протягом 20 днів з дня отримання постанови апеляційної інстанції, а також виключити частину 5 у статті 214 цього Кодексу, яка передбачає, що суддя відмовляє у відкритті касаційного провадження з підстави необґрунтованості касаційної скарги. 

Під час підготовки законопроекту до другого читання суб'єктами права законодавчої ініціативи було внесено низка пропозицій та поправок. 

Зокрема, з метою узгодження статей 209, 222, 294 ЦПК та уніфікації зі статтею 186 КАСУ народні депутати пропонують частину 1 статті 294 ЦПК доповнити реченням такого змісту: "У разі складання повного рішення суду відповідно до частини третьої статті 209 цього Кодексу апеляційна скарга подається протягом десяти днів з дня отримання копії повного рішення суду".

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про заходи щодо забезпечення запобіжного затримання осіб, що беруть участь у терористичній діяльності. 

Законопроектом (реєстр. №4247а) передбачається тимчасово запровадити запобіжне затримання на строк до 30 діб осіб, які беруть участь у діяльності терористичних груп на території Донецької або Луганської областей. 

Згідно із проектом, "запобіжне затримання особи здійснюється уповноваженими на це державними органами з метою недопущення та припинення злочинних посягань терористичної спрямованості, які вчинюються на території Донецької або Луганської областей терористичним групами, під час проведення антитерористичної операції.

Правовою підставою для затримання є мотивована постанова начальника органу внутрішніх справ або органу служби безпеки, погоджена прокурором". 

Під час обговорення один з авторів, народний депутат М.Паламарчук, обґрунтував необхідність прийняття законопроекту "нестандартною, у тому числі з правової точки зору ситуацією, яка склалася в Україні у зв'язку з масовою терористичною діяльністю на сході країни та зовнішньою військовою агресією з боку Росії, яка вимагає нестандартних правових заходів реагування". 

Народний депутат вважає, що запобіжне затримання осіб, які беруть участь у терористичній діяльності на території Донецької та Луганської областей, може стати одним з таких ефективних заходів. 

Члени Комітети, проаналізувавши проект, дійшли висновку про можливість запровадження запропонованого механізму та наявність у ньому достатніх гарантій дотримання прав людини через судовий контроль. 

Парламентарії підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме захисту конституційних прав і свобод громадян, суспільства та держави від злочинних посягань терористичної спрямованості, які вчинюються на території Донецької та Луганської областей терористичним групами, під час проведення антитерористичної операції. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про міліцію" щодо умов застосування сили, спеціальних засобів і вогнепальної зброї у районі проведення антитерористичної операції. 

Законопроектом (реєстр. №4310а) пропонується надати працівникам міліції право застосовувати без попередження фізичну силу, спеціальні засоби і зброю у районі проведення антитерористичної операції.

Під час обговорення на засіданні Комітету зазначалося, що метою законопроекту є підвищення рівня безпеки працівників міліції під час проведення антитерористичної операції та більш ефективного виконання ними завдань щодо знешкодження терористів в ході цієї операції. 

Народні депутати зазначали, що надання права працівникам міліції застосовувати без попередження фізичну силу, спеціальні засоби і зброю у районі проведення АТО повною мірою узгоджується з нормами міжнародного права, що регулюють комплекс організаційних та правових питань у сфері міжнародних збройних конфліктів. 

Члени Комітету акцентували увагу на тому, що реалізація норм законопроекту сприятиме кращому забезпеченню безпеки працівників міліції під час проведення антитерористичної операції. 

* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо особливостей виходу на пенсію). 

Законопроектом (реєстр. №4631) пропонується доповнити розділ XV "Прикінцеві положення" Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" положенням, згідно з яким у період до 2024 року особи, які мають страховий стаж не менше 5 років та за умови досягнення 60 років чоловіками та 55 років жінками, можуть скористатися правом на призначення пенсії відповідно до законодавства, що діяло до набрання чинності Законом "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи" від 08.07.2011 року №3668. Передбачається, що зазначена законодавча пропозиція буде введена в дію з дня опублікування закону. 

Водночас, Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України надає узагальнюючий висновок, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити. При цьому звертає увагу на те, що:

зміни, запропоновані в законопроекті, входять у суперечність з низкою чинних норм Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", зокрема, з тими, які стосуються умов призначення пенсії за віком та необхідного мінімального стажу для її призначення (статті 26, 28 та ін.), при цьому коригування відповідних положень Закону у проекті не передбачено;

не враховано також положення пункту 7-2 Прикінцевих положень Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", яке передбачає, що "до 1 січня 2015 року право дострокового виходу на пенсію за віком мають жінки, яким виповнилося 55 років, за наявності страхового стажу не менше 30 років та за умови звільнення з роботи"; 

законодавча пропозиція не передбачає врахування інтересів громадян, яким пенсії вже були призначені згідно з відповідними нормами Закону "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи". 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо страхового стажу та умов виходу на пенсію, призначення та її виплати за минулий час). 

Законопроектом (реєстр. №4063-1) пропонується у Законі "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування":

встановити умови призначення пенсії за віком - досягнення 60 років чоловіками та 55 років жінками за наявності страхового стажу не менше 15 років;

визначити вимоги щодо страхового стажу, який надає право на одержання мінімальної пенсії за віком, - 20 років для жінок та 25 років для чоловіків. 

повернути застосовування в розрахунку пенсії середньої заробітної плати на одну застраховану особу в цілому по Україні за рік, що передує року звернення за призначенням пенсії; 

надати непрацюючим інвалідам II і III груп за наявності - у чоловіків 25, а у жінок - 20 років страхового стажу за їх вибором право на призначення пенсії по інвалідності в розмірі пенсії за віком.

Окрім того, прикінцевими положеннями законопроекту пропонується до 1 липня 2014 року провести відповідні заходи щодо призначення та виплати пенсії з дати виникнення права жінкам, які досягли віку 55 років у період з дати набранням чинності Закону "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи" (1 жовтня 2011 року), і яким, у зв'язку з підвищенням пенсійного віку, пенсії не були призначені. 

Набуття чинності запропоновано з дня опублікування закону. 

Водночас, Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує законопроект, зауважуючи при цьому, що "законодавчі ініціативи, які пропонують лише повернення положень чинного пенсійного законодавства до "передреформених" умов, не вирішують проблеми належного пенсійного забезпечення громадян, яке потребує системного вдосконалення. Коригування системи пенсійного забезпечення в Україні, з необхідністю якого Управління погоджується, має базуватися на комплексному аналізі ефективності функціонування пенсійної системи у період після запровадження змін, передбачених Законом "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи".

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо удосконалення окремих положень соціальної політики). 

Законопроектом (реєстр. №4269а) пропонується встановити щорічну додаткову оплачувану відпустку тривалістю 10 календарних днів працюючим батькам для догляду за інвалідом з дитинства І групи підгрупи А та відпустку без збереження заробітної плати тривалістю, визначеною у медичному висновку, але не більш як до досягнення дитиною-інвалідом підгрупи А, якій виповнилося шість та більше років, вісімнадцятирічного віку. 

Відповідні зміни передбачається внести до статей 83 та 182-1 Кодексу законів про працю України та статей 4, 5 і 19 Закону "Про відпустки". 

Проектом пропонується із статті 179 Кодексу законів про працю України та статті 18 Закону "Про відпустки" виключити положення про те, що за особами, які знаходяться у відпустці по догляду за дитиною і працюють на умовах неповного робочого часу, зберігається право на допомогу до досягнення дитиною трирічного віку. 

Документом також пропонується у Законі "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" врегулювати питання продовження виплати допомоги на дитину до досягнення нею трирічного віку особам, яким призначена допомога при народженні першої дитини та виплата її проводиться протягом 24 місяців.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість поліпшити соціальний захист родин, до складу яких входять діти-інваліди підгрупи А та інваліди з дитинства І групи підгрупи А. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

28 липня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Міністрами закордонних справ Королівства Нідерландів Франсом Тіммермансом та Австралії Джулією Бішоп.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання якнайскорішого виконання гуманітарної місії з вивезення залишків тіл та особистих речей жертв падіння "Боїнгу-777", що сталося внаслідок дій сепаратистів на Сході України.

О.Турчинов висловив глибокі співчуття у зв'язку "із трагедією, що відбулася на території України з вини сепаратистів, яких підтримує Росія".

За його словами, проблема, з якою зіткнулась Україна - це "проблема не лише нашої країни, це проблема всього цивілізованого світу".

"Адже Росія ще раз підтвердила, що є одним із джерел небезпеки у світі", - додав він.

Крім того, керівник Парламенту наголосив, що у четвер Верховна Рада "обов'язково ратифікує питання щодо дозволу проведення гуманітарної місії на території України поліцейськими з Австралії".

"Єдине, - наголосив О. Турчинов, - необхідно розуміти, що терористам разом із Росією не вигідне об'єктивне розслідування падіння "Боїнга", тому вони будуть робити все, щоб завадити цьому".

Своєю чергою, Міністр закордонних справ Австралії Джулія Бішоп наголосила, що в них "немає сумнівів, що цивільний літак збили в українському небі сепаратисти за допомогою російської зброї".

Крім того, Міністр закордонних справ Нідерландів Франс Тіммерманс подякував українському народу "за підтримку і хвилю тепла, які всі ми відчули".

"Весь голландський народ вражений тим теплом, який він відчуває від українських людей", - наголосив він.

(Прес-секретар Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов звернувся до Президента Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі Ілкки Канерва та Президента Парламентської асамблеї Ради Європи Анн Брассер з проханням сприяти поверненню до Батьківщини незаконно захоплених українських громадян, які утримуються під вартою на території Російської Федерації.

У листах Голова Верховної Ради, зокрема, звертає увагу очільників ПА ОБСЄ та ПАРЄ на "ситуацію щодо систематичного незаконного захоплення українських громадян та їхнього насильницького утримання під вартою на території Російської Федерації".

Найбільш кричущим випадком керівник Парламенту вважає викрадання 19 червня 2014 року озброєними терористами так званої "Луганської Народної Республіки" військового пілота Надії Савченко та вивезення її до Росії, де вона зараз утримується під арештом. "Українського військовослужбовця безпідставно звинувачують у вбивстві російських журналістів, які загинули поблизу Луганська. Це викрадення є ще одним доказом тісного співробітництва між Росією та терористичними організаціями, які діють у східних регіонах нашої держави", - заявляє О.Турчинов.

У цьому контексті Голова Верховної Ради також звертає увагу на випадок із захопленням громадян України О.Сенцова, О.Чернія, Г.Афанасьєва та О.Кольченка, яких було арештовано у травні 2014 року російськими спецслужбами на території незаконно окупованої АР Крим та перевезено до Лефортовського слідчого ізолятора у Москві.

"Розцінюємо викрадення зазначених осіб як грубе порушення міжнародного права та основоположних принципів ОБСЄ. Такі дії Російської Федерації мають отримати належну оцінку та реакцію з боку світової спільноти", - заявляє О.Турчинов.

У зв'язку з цим керівник Парламенту зазначає, що вважає надзвичайно важливим сприяння ПА ОБСЄ і ПАРЄ та особисту участь очільників Асамблей "у зусиллях з метою повернення до Батьківщини захоплених та безпідставно арештованих громадян України".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

По завершенні пленарного засідання Верховної Ради України у четвер 31 липня відбулася зустріч Президента України Петра Порошенка, Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова та Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка з головами депутатських фракцій і груп. 

За інформацією Голови Верховної Ради України О.Турчинова, під час наради йшлося про проведення дострокових парламентських виборів у 2014 році. З огляду на прийняття Парламентом закону про внесення змін до Державного бюджету на поточний рік, суттєве скорочення бюджетних видатків учасники зустрічі дійшли згоди щодо необхідності здешевлення виборчих процедур і зменшення у зв'язку з цим терміну проведення виборчої кампанії з 60 до 45 днів.

Було досягнуто домовленості щодо підготовки узгодженого проекту змін до виборчого закону. Домовилися також про проведення консультацій з приводу запровадження пропорційної виборчої системи з відкритими виборчими списками, відновлення виборчих блоків як суб’єктів виборчого процесу та щодо інших виборчих процедур.
(Прес-секретар Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав мусульман України із завершенням священного місяця Рамадан. 

Шановні мусульмани України!

Сердечно вітаю вас із завершенням священного місяця Рамадан.

Бажаю всім мусульманам України міцного здоров'я, щастя, добробуту і здобутків на праведному шляху.

Нехай в ці священні для кожного мусульманина дні ваші серця наповняться спокоєм та щирою й непохитною вірою у Всевишнього. 

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав співвітчизників з нагоди Дня хрещення Київської Русі. 

Шановні співвітчизники!

Дозвольте привітати вас із знаменним святом - Днем Хрещення Руси-України! 

У кожної держави, у кожного народу чи нації бувають свої переломні моменти. Саме таким моментом стало рішення Володимира більше тисячі років тому охрестити Київську Русь. Ця подія задала вектор руху та розвитку на цілі тисячоліття, стала каталізатором для наступних змін та звершень. 

Не так давно ми з вами також стояли на роздоріжжі. Ми намагались вирішити, яку модель поведінки вибрати: азійську чи європейську з її повагою до закону та особистості, як основи демократичної держави. 

Український народ вибрав європейський шлях розвитку. І сподіваюсь, цей вибір буде таким же правильним, як і вибір Володимира, що дасть можливість закласти спільний європейський фундамент та стане частиною історії довжиною у тисячоліття. 

Нехай Господь благословить нашу країну! 
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов надіслав співчуття родині трагічно загиблого міського голови міста Кременчука Олега Мейдановича Бабаєва. 

У телеграмі-співчуття керівник парламенту наголошує, що з глибоким сумом сприйняв звістку про трагічну смерть на 49-му році життя відомого українського політика, міського голови міста Кременчука, народного депутата України шостого скликання Олега Мейдановича Бабаєва, "всім серцем поділяю біль непоправної втрати". 

"Світлий образ Олега Мейдановича - високопорядної людини, мудрого господарника, блискучого організатора, люблячого батька і справжнього громадянина, який самовіддано служив Вітчизні, її розбудові на засадах верховенства права, - назавжди збережеться в серцях усіх, хто знав і любив його", - сказано у телеграмі-співчутті близьким і рідним покійного. 

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський і Керівник Апарату Верховної Ради України Валентин Зайчук висловили щире співчуття у зв'язку зі смертю міського голови міста Кременчука Олега Мейдановича Бабаєва.

"Верховна Рада України з глибоким сумом сповіщає про передчасну смерть на 49-му році життя відомого українського політика, міського голови міста Кременчука, народного депутата України шостого скликання Бабаєва Олега Мейдановича і висловлює щирі співчуття рідним та близьким покійного.

Трагічно обірвалося життя високопорядної людини з красивою душею та багатим досвідом. Відійшов у вічність вдумливий політик, блискучий організатор, люблячий батько.

Світла пам'ять про Олега Мейдановича Бабаєва назавжди збережеться в наших серцях", - сказано у співчутті керівництва парламенту.
* * *
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