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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
9
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
15
ПРИВІТАННЯ
15


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 2 ВЕРЕСНЯ, ЗАВЕРШИЛАСЯ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ І ВІДКРИЛАСЯ П'ЯТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ.

На початку пленарного засідання народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять захисників України, які загинули в боях під Іловайськом, виходячи з оточення.

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов оголосив, що на пленарному засіданні присутні члени Кабінету Міністрів України, керівники центральних та регіональних органів виконавчої влади, керівники судової гілки влади, глави дипломатичних представництв іноземних держав та інші офіційні особи. 

О.Турчинов виступив перед народними депутатами. "Загроза шокуючої своєю підступністю агресії Росії проти нашої держави перекреслила мирне життя України та українців, а отже драматично змінила й плани Верховної Ради. У ситуації неприхованої війни, в якій беруть участь регулярні війська Російської Федерації, Парламент скасував традиційну літню перерву у своїй роботі, прийняв рішення про безперервність четвертої сесії, аби забезпечити здатність миттєвої законодавчої реакції на розвиток подій та загальної ситуації в країні", - наголосив він.

О.Турчинов, говорячи про роботу Парламенту під час четвертої сесії, зазначив, що "на долю четвертої сесії, яка розпочалася у лютому 2014 року, випали карколомні, справді доленосні події. З падінням режиму Януковича та втечі колишнього Президента з країни єдиним легітимним загальнодержавним органом залишилася Верховна Рада України".

Голова Верховної Ради України відзначив, що "у надскладній політико-правовій та соціально-економічній ситуації Парламент взяв на себе відповідальність за стан справ у державі, сформував Уряд та прийняв вкрай необхідні законодавчі акти, забезпечивши обороноздатність та життєдіяльність країни та проведення демократичних виборів Президента України, визнаних цивілізованим світом. Уже лише цим сьоме скликання Парламенту заслужило гідне місце в історії парламентаризму в Україні.

На цьому фоні сам Парламент пережив драматичні політичні та структурні струси. У складних умовах протистояння сформувалася нова парламентська більшість, і після виконання покладених на неї завдань та припинення її існування Президент України прийняв рішення про дострокове припинення повноважень Верховної Ради України та призначення позачергових виборів".

О.Турчинов зазначив, що "на тлі цих буремних подій Парламент спромігся продемонструвати результативну роботу. У порівнянні з попередньою весняною сесією Верховна Рада України розглянула втричі більше законопроектів, більшість з яких носили стратегічний, доленосний характер. За 73 пленарних засідання Парламент розглянув 1908 законопроектів, з них прийнято в цілому 167, та 47 законопроектів схвалені у першому читанні".

Важливим здобутком четвертої сесії Голова Верховної Ради України вважає "відновлення Парламентом дії Конституції України, яка під тиском колишнього Президента була незаконно скасована. Рішення Парламенту про відновлення Конституції України було прийнято на вимогу українського народу конституційною більшістю у 306 голосів.

До найважливіших законопроектів, прийнятих на поточній сесії, О.Турчинов відніс пакет законопроектів, прийнятих у зв'язку з початком Антитерористичної операції на сході країни. Насамперед Парламент оперативно вніс зміни до Державного бюджету на поточний рік, забезпечивши фінансування наших Збройних Сил, Національної гвардії та силових структур, а також прийняв законопроекти, які стосувалися діяльності правоохоронних органів та Збройних Сил України. Зокрема, відповідно до прийнятого Закону України створено Національну гвардію України, а також схвалено низку законів, які посилюють обороноздатність України та врегульовують питання соціального захисту військовослужбовців, учасників Антитерористичної операції та їх сімей.

До не менш важливого законодавчого доробку Верховної Ради О.Турчинов відніс законодавче забезпечення виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України, щодо реформування державної антикорупційної політики, реформи вищої освіти тощо. Окремо він відзначив прийняті Парламентом закони України, що регулюють державну соціальну політику, зокрема, щодо захисту прав інвалідів, статусу ветеранів війни та гарантій їх соціального забезпечення.

У цей період Верховна Рада також прийняла блок законопроектів з питань бюджетної, економічної, промислової та інвестиційної політики. Зокрема, на четвертій сесії були прийняті закони, що стосуються антикризових заходів, дерегуляції економічної діяльності та усунення адміністративного тиску на суб'єктів господарської діяльності, а також щодо забезпечення переходу суб'єктів господарської діяльності до ринкової практики у відповідності до стандартів Європейського Союзу.

Це, зокрема, закони щодо державних закупівель, державної допомоги суб'єктам господарювання, скорочення кількості дозвільних документів та вдосконалення процедури їх видачі, спрощення процедури державної реєстрації, обмеження втручання в діяльність суб'єктів господарювання тощо.

О.Турчинов нагадав, що протягом 10 років українська громадськість вимагала прийняття резонансного Закону "Про суспільне телебачення і радіомовлення", який нарешті було схвалено нинішньою сесію Парламенту, що відкриває нові можливості до демократизації українського суспільства.

О.Турчинов зазначив, що на час завершення четвертої сесії у комітетах Верховної Ради знаходиться на опрацюванні 2221 законопроект. Він висловив сподівання, що законопроекти, які не будуть прийняті в цілому на поточній сесії у зв'язку з достроковим припиненням повноважень Верховної Ради України, стануть предметом розгляду нової Верховної Ради України.

Голова Верховної Ради України оголосив четверту сесію Верховної Ради України сьомого скликання закритою і одночасно п'яту сесію відкритою.

У виконанні хору прозвучав Гімн України і Духовний гімн України.

З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій і груп. У виступах йшлося про важку ситуацію, що склалася в Україні та необхідність приймати складні й відповідальні рішення, які потрібні сьогодні в Україні.

Промовці пропонували провести закрите засідання Верховної Ради, заслухати керівників АТО, поставити необхідні питання, запросити уряд, Раду національної безпеки, оборони і запитати: які рішення має прийняти Верховна Рада? Які додаткові повноваження для цього потрібно?

У виступах також наголошувалося на тому, що з 27 серпня фактично почався новий відлік часу. Представник фракції "Батьківщина С.Соболєв, зокрема, зазначив, що "пряме вторгнення російських військ на територію України, яке навіть вже не приховується російським керівництвом, це фактично розпочата відкрита бойова операція регулярних збройних підрозділів Російської Федерації  проти суверенної держави Україна".

Інші виступаючі наголошували на тому, що "Україна вимушена долати безпрецедентні як зовнішні так і внутрішні загрози і виклики", що "в уряду немає плану антикризових дій. І це питання вимагає негайного розгляду. Інакше, коли об'єднаються воєнно-політичні і соціально-економічні ризики, буде втрачено контроль над ситуацією з відповідними наслідками".

Народні депутати, приступивши до розгляду питань порядку денного, після нерезультативного голосування обговорили проект постанови про порядок денний п'ятої сесії Верховної Ради України сьомого скликання (реєстр. №4570а) і 236 голосами прийняли його.

Наступним парламентарії розглянули проект постанови про внесення змін до Календарного плану проведення п'ятої сесії Верховної Ради України сьомого скликання (реєстр. №4573а). Цим проектом пропонувалося зменшити час роботи парламенту в пленарному режимі. Зокрема, під час пленарних тижнів пропонувалося працювати лише по вівторках, а в інші дні депутати мали працювати у комітетах, комісіях та фракціях.

За результатами голосування ("за" - 169) проект постанови не був підтриманий.

Парламентарії розглянули низку законопроектів у першому читанні.

Проект закону про внесення змін до Митного кодексу України (щодо спрощення ввезення продукції оборонного призначення) за реєстр. №4555а доповів заступник Міністра оборони Петро Мехед. Він також доповів і наступний законопроект за реєстр. №4556а. За його словами, метою обох законопроектів є звільнення привезених на митну територію України від оподаткування ввізним митом та податком на додану вартість продукції оборонного призначення під час дії особливого періоду введення надзвичайного стану та у період проведення антитерористичної операції, перелік, який затверджується Кабінетом Міністрів.

Заступник Міністра оборони зазначив, що це дозволить Міністерству оборони спростити ввезення на митну територію України продукції оборонного призначення, зменшити свої витрати та дозволить оперативно забезпечити підрозділи Збройних сил України та інших військових формувань озброєнням, військовою та спеціальною технікою, боєприпасами під час дії особливого періоду.

П.Мехед також повідомив, що разом із внесеним Кабінетом Міністрів законопроектом у Верховній Раді зареєстрований альтернативний законопроект народного депутата С.Терьохіна, який "дублює внесений Кабінетом Міністрів проект закону та у порівнянні з останнім знижує оперативність вирішення питання забезпечення Збройних сил".

Голова Комітету з питань податкової та митної політики Віталій Хомутиннік доповідаючи від Комітету, сказав, що "законопроекти, внесені урядом сьогодні на часі з урахуванням того, що проходять військові дії, і нашій армії необхідне належне оснащення для захисту".

За його словами, єдина відмінність від законопроектів, поданих Кабінетом Міністрів, та альтернативним законопроектом народного депутата С.Терьохіна полягає в тому, що народний депутат С.Терьохін пропонує виписати чіткі коди по тій номенклатурі позицій, які будуть ввезені. "Тому Комітет в таких випадках завжди стояв на позиції чіткого переліку кодів, щоб не було підстав для зловживання цим законодавством", - зазначив він.

Альтернативний законопроект за реєстр. 4556а-1 доповів народний депутат Сергій Терьохін.

О.Турчинов перед голосуванням поінформував про те, що керівництвом Верховної Ради разом з українськими вченими розроблене нове робоче місце для народного депутата, повністю комп'ютеризоване, на якому не можна проголосувати за іншого, не можна використовувати картку іншого народного депутата тощо.

О.Турчинов дивлячись на сесійну залу, сказав, що цей проект недопрацьований. Чому? "Тому що нам ще треба в нових робочих місцях фіксувати позицію народного депутата, щоб його пристібати або якось іншим шляхом його приклеювати його до робочого місця, щоб хоча б до перерви народний депутат не бігав по залу або в кулуарах, а працював у Верховній Раді. Тому вченим треба буде допрацювати нове робоче місце народного депутата", - зазначив він.

Верховна Рада 234 голосами прийняла за основу і в цілому законопроект про внесення змін до Митного кодексу (щодо спрощення ввезення продукції оборонного призначення) за реєстр. №4555а.

За основу та в цілому також було прийнято законопроект народного депутата С.Терьохіна про внесення змін до Податкового кодексу щодо спрощення ввезення продукції оборонного призначення за реєстр. №4556а-1.

Проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо залучення транспортних засобів для вивезення населення із зони надзвичайної ситуації, районів можливих бойових дій (реєстр. №4554а) доповів Голова Державної служби з надзвичайних ситуацій Сергій Бочковський. Він зазначив, що метою проекту є встановлення правових засад залучення транспортних засобів для вивезення населення шляхом внесення змін до законів України: "Про транспорт", "Про залізничний транспорт", "Про правовий режим надзвичайного стану", "Про правовий режим воєнного стану", "Про автомобільний транспорт" а також Кодекс цивільного захисту України.

За словами урядовця, прийняття закону дозволить залучати у необхідному обсязі транспортні засоби для вивезення населення із зони надзвичайних ситуацій і районів можливих бойових дій, мінімізувати людські витрати та обсяги матеріальних збитків, заподіяні їх наслідками.

Законопроект 234 голосами було прийнято за основу.

Парламентарії розглянули заяву Павла Шеремети про його відставку з посади Міністра економічного розвитку і торгівлі.

Головуючий повідомив, що 20 серпня міністр економічного розвитку і торгівлі України Шеремета Павло Михайлович подав до Верховної Ради заяву про свою відставку з посади члена Кабінету Міністрів і поставив питання про звільнення Шеремети П.М. з посади Міністра економічного розвитку і торгівлі у зв'язку з поданою заявою про відставку.

Голосування було не результативним ("за" - 213).

Представники деяких фракцій після нерезультативного голосування запропонували заслухати Міністра, а потім ставити питання на голосування.

Проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення належної організації та проведення виборів народних депутатів України (реєстр. №4531а) доповів голова Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Давид Жванія. Він зазначив, що зміни переважно спрямовано на уточнення та деталізацію приписів чинного закону, корегування строків перебігу виборчого процесу, скорочення бюджетних витрат на проведення виборів, а також забезпечення заходів безпеки членам виборчих комісій під час здійснення ними повноважень охорони виборчих бюлетенів та іншої виборчої документації.

Д.Жванія запропонував у проекті зменшити видатки з Держбюджету на організацію виборів; вилучити положення щодо державного фінансування передвиборчої агітації у ЗМІ та оприлюднення у друкованих ЗМІ інформацію про організацію виборчого процесу; зменшити мінімальний склад ОВК з 12 осіб до 9 осіб і ДВК - з 10 осіб до 8 осіб; не проводити навчання членів виборчих комісій за рахунок бюджетних коштів. За його словами, це призведе до економії близько 140 мільйонів гривень з Державного бюджету України.

Народний депутат також запропонував оптимізувати організацію виборчого процесу: внести корективи у строки організації окремих виборчих процедур та оприлюднення рішень комісії; віднести до повноважень ЦВК виготовлення печаток, бланків, протоколів, іншої виборчої документації; передбачити посилення охорони комісії за адресами їх місцезнаходження та виборчої документації під час її транспортування.

Проектом у зв'язку з ситуацією, що склалася у Донецькій та Луганській областях, з метою забезпечення незалежної підготовки та проведення виборів народних депутатів України в одномандатних округах, що утворені в межах цих областей, пропонується надати ЦВК право переглянути та змінити межі та центри одномандатних округів у цих областях за пропозиціями губернаторів.

Д.Жванія зазначив: враховуючи, що виборчий процес позачергових парламентських виборів вже розпочався, члени Комітету запропонували доповнити законопроект положеннями, якими пропонується: уточнити у визначені законом строки для здійснення окремих виборчих процедур; уточнити форму виборчого бюлетеню для голосування в одномандатному окрузі; передбачити оприлюднення на офіційному сайті ЦВК у повному обсязі проміжних та остаточних фінансових звітів про надходження та використання коштів виборчих фондів політичних партій та кандидатів. За його словами, запропоновані зміни були підтримані Комітетом і прийняття проекту дозволить зекономити додатково 100 мільйонів гривень бюджетних коштів на цих виборах.

Комітет ухвалив висновок: рекомендувати Верховній Раді за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу та в цілому.

Народні депутати за результатами голосування не підтримали законопроект. Повторне голосування також було нерезультативним.

Проект закону про внесення змін до додатка №3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо збільшення видатків ЦВК на позачергові вибори народних депутатів України у 2014 році) за реєстр. №4464а доповів Міністр фінансів Олександр Шлапак.

Законопроект не набрав голосів для прийняття ("за" - 184).

Народні депутати розглянули ще кілька законопроектів.

Верховна Рада 243 голосами прийняла за основу та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб, які нагороджені орденом Героїв Небесної Сотні (реєстр. №4562а).

Парламентарії також підтримали зміни до календарного плану проведення п'ятої сесії, які стосувалися скорочення до одного дня сесійних тижнів (пленарні засідання проводитимуться по вівторках) та збільшення кількості роботи і в комітетах, і у фракціях та пропозицію про проведення у четвер, 4 вересня, закритого пленарного засідання із запрошенням керівників силових структур і відомств, керівництва Кабінету Міністрів, економічного та енергетичного блоку.

О.Турчинов оголосив до розгляду кадрове питання. Він нагадав, що питання стосується заяви Міністра економічного розвитку і торгівлі П.Шеремети. За його словами, фракція "УДАР" попросила запросити його до сесійного залу для того, щоб можна було почути його підстави для подання заяви.

О.Турчинов повідомив, що керівник секретаріату доповів, що пан Шеремета, написавши заяву, сам пішов у відпустку і його немає на робочому місці.

252 голосами народні депутати підтримали заяву П.Шеремети про його відставку з посади Міністра економічного розвитку і торгівлі.

Парламентарії не підтримали законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії інформаційній агресії іноземних держав (реєстр. №4263а) і про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" щодо встановлення процедури тимчасового обмеження трансляції та ретрансляції на території України програм телерадіоорганізацій, які не підпадають під юрисдикцію України (реєстр. №4297а).

Головуючий закрив ранкове пленарне засідання.

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного.

Проект закону про внесення змін до статті 7 Закону "Про благодійну діяльність та благодійні організації" (щодо благодійних пожертв) за реєстр. №4514а доповів заступник Міністра оборони Петро Мехед. Він зазначив, що метою проекту є доповнення чинного закону відповідним текстом щодо непоширення на випадки, встановлені цим законом, а також запровадження механізмів здійснення публічного збору благодійних пожертв для забезпечення бойової, мобілізаційної готовності, боєздатності та функціонування Збройних Сил України у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

Законопроект 238 голосами було прийнято за основу та в цілому.

У першому читанні також було прийнято законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення проведення мобілізації та гарантій громадянам, які проходять військову службу за призовом під час мобілізації за реєстр. №4710.

Верховна Рада ухвалила два законопроекти про ратифікацію - Додаткового протоколу до Європейської хартії місцевого самоврядування про право участі у справах органу місцевого самоврядування (реєстр. №0093) і Фінансової угоди (Проект "Завершення будівництва метрополітену у м. Дніпропетровську") між Україною та Європейським інвестиційним банком (реєстр. №0095).

Ратифіковано також Угоду між Україною та Європейською організацією ядерних досліджень (ЦЕРН) стосовно надання статусу асоційованого члена в ЦЕРН (реєстр. №0089) і Гарантійну угоду (Проект "Бескидський залізничний тунель" (Будівництво Бескидського тунелю) між Україною та Європейським інвестиційним банком (реєстр. №0092).

Народні депутати прийняли рішення з обговорених питань.

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому проекти законів про внесення змін до Податкового кодексу України щодо деяких питань оподаткування благодійної допомоги (реєстр. №4455а) і про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції (реєстр. №4313а).

За результатами голосування відхилено проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу (реєстр. №4930).

Народні депутати повторно розглянули Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності державної служби зайнятості" з пропозиціями Президента України від 08.08.2014 (реєстр. №4808).

Представник Президента України у Верховній Раді України Руслан Князевич повідомив, що Президент України пропонує відхилити цей закон.

Народні депутати не підтримали пропозицію Президента України про відхилення ("за" - 36).

За результатами голосування ("за" - 69) не було подолано вето Президента.

Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому законопроекти; про мораторій на примусову реалізацію житла, примусове відключення від мереж житлово-комунальних послуг, заборону нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій у разі несвоєчасного здійснення платежів за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях проведення антитерористичної операції у Донецькій та Луганській областях (реєстр. №4188а); про внесення змін до Закону України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (щодо недопущення порушень прав власників квартир та нежилих приміщень) за реєстр. №2469а; про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо приведення його у відповідність з Конституцією України (реєстр. №4160); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо переведення садових і дачних будинків у жилі будинки та реєстрації у них місця проживання) (реєстр. №2336а).

Народні депутати ухвалили дві постанови про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків: проблеми та шляхи їх вирішення" (реєстр. №4279а) і на тему: "Безвізовий режим між Україною та ЄС: перспективи та нові можливості для громадян України" (реєстр. №4635).

Головуючий закрив вечірнє засідання.

* * *
У четвер, 4 вересня, відбулося пленарне засідання п'ятої сесії. 

Згідно із прийнятим Верховною Радою рішенням у вівторок, пленарне засідання пройшло у закритому режимі. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У Верховній Раді України відбувся "круглий стіл" на тему: "Забезпечення виборчих прав громадян України за кордоном: необхідність законодавчих змін". 

Захід проведено у співпраці з Міграційною службою Міжнародного благодійного фонду "Карітас Україна".

Відкриваючи засідання "круглого столу", його ініціатор, голова підкомітету з питань трудових мігрантів та національно-культурної співпраці Комітету з питань європейської інтеграції Олег Панькевич зазначив, що, за оцінками експертів, за кордоном мешкає щонайменше 2 млн. українців, з них зареєстровані у виборчих списках лише 500 тисяч. Більше того, зауважив він, в нещодавніх виборах Президента України взяло участь лише 70 тисяч закордонних українців, тобто лише 3% від їх загальної кількості. Також голосування у день виборів супроводжувалося значними ускладненнями.

Учасники "круглого столу" озвучили головні проблеми організації голосування за кордоном під час останніх виборів Президента України, та обговорили шляхи забезпечення виборчих прав громадян України, що перебуватимуть за кордоном, під час наступних парламентських виборів.

Коментуючи результати обговорення, Олег Панькевич зазначив: "Окремі проблеми реалізації виборчих прав українців за кордоном можна вирішити в межах чинного законодавства. Скажімо, зараз існує можливість відкрити додаткові виборчі дільниці у Римі, Мілані та Празі. Але це потребує тісної співпраці МЗС України та Центральної виборчої комісії. Тим не менше, для системного розв'язання проблеми необхідні зміни у виборчому законодавстві".

Учасники зібрання зазначали, що для руху вперед необхідне ухвалення змін до виборчого законодавства щодо створення додаткових виборчих дільниць в країнах масового перебування українців. Законодавчі зміни мають зменшити можливість зловживань, в тому числі під час голосування на українських дільницях у Російській Федерації.

Учасники "круглого столу" ухвалили резолюцію зі зверненням до народних депутатів підтримати законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення голосування за кордоном" (реєстр.№4595) авторства Олега Панькевича, Ірини Сех, Олега Бондарчука, Валерія Пацкана та Михайла Хміля. Окрім того, учасники звернулися до Верховної Ради та Кабінету Міністрів України з проханням продовжити роботу з усунення перепон у голосуванні громадян України за кордоном.

У заході взяли участь народні депутати - автори законопроекту "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення голосування за кордоном", представники Центральної виборчої комісії, Міністерства закордонних справ України, Міністерства юстиції України, мігрантських організацій українців в Італії, Іспанії та Німеччині, провідні експерти в галузі виборчого права. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект постанови про заборону масових гулянь та використання піротехнічних засобів по всій території України на час проведення антитерористичної операції. 

Голова Комітету Андрій Кожем'якін, доповідаючи проект постанови (реєстр. №4433а) на засіданні Комітету, зазначив, що у зв'язку з проведенням антитерористичної операції та бойовими діями на Сході України Верховній Раді пропонується "тимчасово, до завершення антитерористичої операції у Східних районах України, заборонити масові гуляння та використання піротехнічних засобів (піротехнічні суміші та вироби, піротехнічні вироби призначені для транспортних засобів, сценічні піротехнічні вироби, феєрверочні вироби, феєрверки загального використання та феєрверки професійного використання)".

А.Кожем'якін обґрунтував необхідність прийняття такої постанови тим, що в тих регіонах, в яких не ведуться бойові дії проти терористів, досить часто використовуються феєрверки (в ресторанах, парках, гулянках просто на вулицях чи відкритих майданчиках). Це викликає обурення в більшості жителів міст, містечок та сіл і спонукає до тимчасової заборони таких заходів.

Члени Комітету одноголосно підтримали проект постанови, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме забезпеченню прав і законних інтересів населення та вшануванню пам'яті й вираження поваги до загиблих під час антитерористичної операції українців.
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо припинення громадянства України осіб, котрі вчинили злочини проти основ національної безпеки України. 

Законопроектом (реєстр. №4262а) пропонується посилити кримінальну відповідальність за вчинення злочинів проти основ національної безпеки. Зокрема, передбачається доповнити систему заходів кримінально-правового характеру, передбачених Кримінальним кодексом, таким "заходом", як припинення громадянства України. При цьому, зазначений захід кримінально-правового характеру пропонується застосовувати щодо громадян України, визнаних судом винними у вчиненні злочинів проти основ національної безпеки України, передбачених статтями 109-114-1 Кримінального кодексу, а порядок його застосування визначити у статті 29-1 Кримінально-виконавчого кодексу.

Проектом також пропонується доповнити Закон "Про громадянство України" статтею 19-1 "Припинення громадянства України внаслідок вчинення злочину проти основ національної безпеки України", згідно з якою підставою припинення громадянства України є набуття законної сили вироку суду щодо особи, засудженої за вчинення злочину проти основ національної безпеки України, яким громадянство цієї особи припинено.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить підсилити охоронну функцію статей Кримінального кодексу.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь в урочистому посвяченні в студенти у Національному університеті "Києво-Могилянська академія". 

У промові перед громадою університету 31 серпня 2014 року голова Комітету зазначила: "Чого ми очікуємо від спудея Могилянської академії? Спудея 2014 року. Року, який буде вписаний, вкарбований в історію України. Про який буде написано у кожному шкільному підручнику. Року наших надій, нашої болі, нашої волі, наших перемог, наших втрат і наших нових можливостей".

"Ми сьогодні дуже розраховуємо на вас. І я розглядаю цю посвяту в спудеї 2014 року саме як розгортання нашого з вами інтелектуального і духовного фронту боротьби за нашу незалежність, за наше європейське майбутнє" - наголосила Лілія Гриневич.

"Фактично ви маєте шанс стати золотим кадровим резервом нашої країни. Поступивши сюди ви вже довели, що у вас є здібності і амбіції. І ви претендуєте на звання кращих, але претендувати не означає бути. І свій особливий статус вам треба ще заслужити важкою працею в бібліотеках, важкою працею над собою. Могилянка дає вам можливість, дає шанс! А вам його треба реалізувати.

Я лише хочу вас дуже попросити, пам’ятайте, що це не тільки ваш особистий шанс. Це є шанс для всієї країни. І ви повинні розуміти цю відповідальність, коли ви ідете на пари, в лабораторію, архів чи бібліотеку" - звернулася до першокурсників Києво-Могилянської академії голова Комітету. 

* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у відкритті пам’ятника на честь Небесної Сотні. 

Захід відбувся 3 вересня 2014 року на території Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова.

У промові голова Комітету наголосила: "Нам з вами доля випала така - жити в час, який буде вписаний у шкільні підручники історії. Ми живемо в цей час, а Небесна Сотня і ще сотні наших українських патріотів віддали в цей час найцінніше - своє життя. І ми не маємо права змарнувати той шанс для України, який вони вибороли для нас своїм життям".

Козацький Хрест на честь Героїв Небесної Сотні відкривав та освячував Предстоятель Української Православної Церкви Київського Патріархату, Святіший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет.

У заході взяли участь відомі релігійні діячі, представники освітньої галузі, діячі науки, техніки, культури.

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони обговорив питання про стан проведення антитерористичної операції на сході України. 

Члени Комітету на засіданні в середу 3 вересня заслухали доповіді Міністра оборони Валерія Гелетея та інших керівників органів сектору безпеки і оборони щодо ситуації, пов'язаної із проведенням АТО.

Розгляд питання проходив в закритому режимі.
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо права жінок дострокового виходу на пенсію). 

Під час засідання 3 вересня Комітетом розглянуто альтернативні проекти законів: про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо права жінок дострокового виходу на пенсію) (реєстр. №4476а) та про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо продовження надання жінкам права дострокового виходу на пенсію (реєстр. №4476а-1) та прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу проект закону за реєстр. № 4476а.

Законопроектами пропонується продовжити передбачене Законом "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" право виходу на пенсію у 55 років непрацюючим жінкам, які мають не менше 30 років страхового стажу.

При цьому, якщо законопроектом за реєстр.№4476а пропонується надати можливість виходу на пенсію для таких жінок у 55 років без обмеження будь-яким терміном, то законопроектом за реєстр. №4476а-1 термін дострокового виходу на пенсію продовжується на 1 рік до 1 січня 2016 року.

Довідково: З 1 жовтня 2011 року відповідно до Закону "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи" №3668-VI від 8 липня 2011 року пенсійний вік для жінок, які народилися з 1 жовтня 1956 року по 31 грудня 1961 року, підвищується поступово з 55 років до 60 років.

Водночас, у період до 1 січня 2015 року збережено можливість виходу на пенсію жінок після досягнення 55 років. Таке право мають жінки, які звільнилися з роботи за наявності страхового стажу не менше 30 років. У цьому випадку розмір їх пенсії зменшується на 0,5 відсотка за кожний повний чи неповний місяць дострокового виходу на пенсію (пункт 7-2 "Прикінцевих положень" Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування").
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо введення кримінальної відповідальності за злочини скоєнні по відношенню до членів своєї сім'ї). 

Комітетом під час засідання 3 вересня розглянуто альтернативні проекти законів: про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за вчинення насильства в сім'ї) (реєстр. №4036а) та про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо введення кримінальної відповідальності за злочини скоєнні по відношенню до членів своєї сім'ї) (реєстр. №4036а-1).

Під час розгляду зазначених законопроектів було відмічено, що насильство в сім'ї є однією з найбільш розповсюджених (приблизно 35% тяжких насильницьких злочинів вчиняється саме в сім'ї) форм порушення цілої низки прав людини - право кожного на рівний захист перед законом і захист від дискримінації за ознакою статі; право не піддаватися жорстокому ставленню; право на життя та фізичну недоторканність, право на найвищі стандарти фізичного та психічного здоров'я.

Члени Комітету зазначили, що наслідки насильства в сім'ї, особливо проти жінки, негативно відображаються на фізичному та психічному здоров’ї дітей: матері, які зазнали насильства, народжують хворих дітей (неврози, заїкання, енурез, церебральний параліч, порушення психіки); потерпілі від насильства діти долучаються до алкоголю, наркотиків, вчиняють правопорушення; практично всі бездомні діти - жертви насильства в сім'ї; згідно з останніми дослідженнями переважна більшість, а саме 71,5% злочинців, зазнали агресії в дитинстві, що сприяло формуванню схильності вирішувати проблеми із застосуванням сили.

З метою захисту одного з найважливіших інститутів суспільства - сім'ї, який є головною ланкою формування людини як особистості, законопроектами пропонується внести зміни до Кримінального кодексу України, якими: встановити, що вчинення злочину щодо члена своєї сім'ї є обтяжуючою обставиною при призначенні покарання (зміни до статті 67 передбачені обома законопроектами) доповнити новою статтею 128-1 "Вчинення насильства в сім'ї" (передбачено законопроектом за реєстр. №4036а); внести зміни до відповідних статей, які визначають відповідальність за умисне вбивство, доведення до самогубства, умисне тяжке, середньої тяжкості, легке тілесні ушкодження, побої і мордування, катування, погрозу вбивством, зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби, зараження венеричною хворобою, насильницьке донорство, незаконне позбавлення волі або викрадення людини, зґвалтування, насильницьке задоволення статевої пристрасті неприродним способом, передбачивши більшу відповідальність за вказані злочини, якщо вони вчинені по відношенню до члена сім'ї (передбачено законопроектом за реєстр. №4036а-1).

За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу проект закону за реєстр. №4036а-1.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект Постанови про забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період з позачергових виборів народних депутатів України 26 жовтня 2014 року. 

Відповідно до проекту (реєстр. №4549а), уряд має вжити заходів щодо припинення відповідними службами органів виконавчої влади і державними установами перевірок засобів масової інформації на період проведення передвиборної кампанії. 

Планується також на період передвиборної кампанії рекомендувати Державній фіскальній службі та Національній раді з питань телебачення і радіомовлення відмінити графіки перевірок засобів масової інформації та телерадіоорганізацій. 
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до статті 31 Закону "Про зайнятість населення" (щодо фінансування громадських робіт). 

Законопроектом (реєстр. №2770) пропонується встановити умови фінансування громадських робіт із залученням безробітних як за рахунок місцевих бюджетів, так і за рахунок коштів Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, але без дотримання вимоги паритетності фінансування, "пропорційно рівними частинами" - як передбачає частина шоста статті 31 Закону "Про зайнятість населення". Передбачається, що обсяги фінансової участі місцевого бюджету та Фонду будуть визначатися залежно від конкретної ситуації і їх можливостей.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що запропоновані зміни можуть призвести до бездіяльності в частині матеріальної підтримки з боку органів місцевого самоврядування та місцевих державних адміністрацій.

Народні депутати відзначали також, що чинна редакція частини 6 статті 31 Закону "Про зайнятість населення" стимулює відповідні органи місцевої влади до активізації роботи з питань оплати громадських робіт, до яких залучаються безробітні та інші категорії осіб.

Проте, Комітет зазначає, що запропоновані авторами зміни направлені на збереження громадських робіт, які є видом суспільно корисних оплачуваних робіт в інтересах територіальної громади та які організовуються для додаткового стимулювання і мотивації до праці, матеріальної підтримки безробітних та інших категорій осіб, що виконуються ними на добровільних засадах.

Під час обговорення зверталася увага на те, що внаслідок особливостей бюджетної системи України місцеві бюджети, як правило, мають гострий дефіцит коштів. Водночас, передбачений чинним законом порядок не дозволяє фінансувати громадські роботи за рахунок коштів страхового фонду в обсягах, що перевищують обсяги фінансування з місцевого бюджету.

Водночас, зазначалося, що Комітет неодноразово розглядав листи від обласних державних адміністрацій та різних громадських організацій з пропозиціями внести поправки до Закону "Про зайнятість населення" в частині зміни порядку фінансування громадських робіт, у зв'язку з відсутністю в місцевих бюджетах коштів на їх фінансування.

Члени Комітету, враховуючи це, ухвалили скасувати рішення Комітету від 15 травня 2013 року про відхилення законопроекту і рекомендують Верховній Раді прийняти його за основу та в цілому.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

1 вересня відбулася телефонна розмова Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Президентом ПАРЄ Анн Брассер. 

У ході розмови Сторони обговорили питання агресії Російської Федерації проти України та позицію в межах ПАРЄ стосовно підтримки України.

Окрім того, керівник Парламенту та Президент ПАРЄ домовились щодо проведення двосторонніх переговорів під час Саміту Голів парламентів європейських країн, який повинен відбутись в Осло наступного тижня.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Вітання

Голови Верховної Ради України О.Турчинова з нагоди Дня знань

Дорогі друзі!

Щиро вітаю усіх вас - учнів, студентів, ваших батьків, численний вітчизняний педагогічний колектив - з нагоди Дня знань!

Сьогодні ви, представники покоління, народженого вже у вільній Україні, переступаєте поріг освітянських храмів. На першокласників чекають перші кроки шкільними коридорами, знайомство з Першою вчителькою, перша подорож у шкільну країну знань. Це прекрасна подія, яку кожен з вас запам'ятає на все життя.

Всі учні і студенти сьогодні водночас подорослішали. На один клас чи на один курс. Стали на сходинку ближче до дорослого самостійного життя. Уроки, предмети, домашні завдання, класи-аудиторії. Щодень буде приносити вам нові знання, які згодом стануть основою Вашого особистого успіху і успіху нашої країни.

Початок цього навчального року наша країна зустрічає у чи не найдраматичніший період своєї історії. На жаль, не в усіх школах та вишах України пролунає перший дзвоник. Однак українська влада робить усе для того, аби освітній процес якомога скоріше повернувся у своє природне русло.

За вами, сьогоднішніми учнями і студентами, майбутнє нашої країни. Щасливе і успішне. І воно обов’язково буде таким.

Тож від усього серця бажаю всім міцного здоров'я, наполегливості в досягненні мети, нових відкриттів та перемог. Хай Перше вересня принесе у шкільні класи та студентські аудиторії святковий настрій, радість спілкування з друзями і готовність досягати найвищі бали у навчанні!

Миру всім нам!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав жителів Одеси із 220-ю річницею з дня заснування міста.

Одеській міській раді,

Одеському міському голові,

жителям міста Одеси

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із 220-ю річницею з дня заснування вашого рідного міста. Це справжня перлина України з унікальним колоритом і вишуканим південним шармом!

Одеса славиться своєю героїчною історією, самобутніми традиціями і витонченим почуттям гумору. Ця благодатна земля приваблює не лише сонячним узбережжям, а й багатою культурною сферою, творчим надбанням плеяди видатних поетів, артистів і художників.

Переконаний, завдяки вашій наполегливій праці Одеса і надалі буде розбудовуватися, розвиватися і процвітати, зміцнюючи економічний, науковий та духовний потенціал нашої держави.

Цього урочистого дня сердечно бажаю всім одеситам миру, впевненості в завтрашньому дні, невичерпної сили і натхнення. Міцного здоров'я, достатку та благополуччя вам і вашим родинам!

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав співробітників та ветеранів воєнної розвідки України з професійним святом. 

Співробітникам та ветеранам

воєнної розвідки України

Шановні друзі!

Від усього серця вітаю вас з Днем воєнної розвідки України!

Розвідувальні підрозділи об’єднали у своїх лавах людей, для яких патріотизм, мужність і порядність є не лише девізом, а й сенсом життя. Недаремно розвідники пишаються своєю службою, що завжди вважалася елітною.

На сьогодні, коли зовнішній агресор веде проти нашої держави неоголошену жорстоку війну, значення розвідувальної діяльності є особливо актуальним. Переконаний, ви гідно виконаєте свій обов'язок перед Батьківщиною, виявляючи високий професіоналізм, ініціативу та самовідданість.

Верховна Рада України робитиме все необхідне для удосконалення законодавчої бази щодо всебічного забезпечення воєнної розвідки найсучаснішими технікою та озброєнням, упровадження дієвої системи державних гарантій соціального захисту представників однієї з найпочесніших у нашому суспільстві професій.

Щиро дякуючи за ратну працю та вірність кращим військовим традиціям, бажаю усім вам міцного здоров'я, особистого щастя та непохитної віри в нашу перемогу!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав підприємців з професійним святом. 

Підприємцям України

Дорогі друзі!

Вітаю вас з Днем підприємця. З кожним роком цей день стає святом для все більшої кількості людей.

Дякуючи вашим ініціативам у підприємництві, прагненню до успіху, впровадженню інноваційних технологій, покращенню якості та конкурентоспроможності вітчизняної продукції, статус українського бізнесу, товарів та послуг, в країні та за її межами, постійно підвищується.

Переконаний, що саме на підприємцях повинен будуватись каркас міцної та розвинутої національної економіки. Зі свого боку, українські парламентарі налаштовані на подальше розширення та удосконалення правової бази діяльності, законодавчої підтримки і захисту інтересів вітчизняного виробника як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках.

Бажаю вам успішної роботи, невичерпної енергії та нових вагомих здобутків!
* * *
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