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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про засади державної регіональної політики. 

Члени Комітету розглянули законопроект до повторного другого читання. Зокрема, розглянуто поправки, які надійшли в 14-денний строк після повернення Комітету законопроекту для доопрацювання та внесення його на повторне друге читання, від народних депутатів С.Кілінкарова, Д.Андрієвського, В.Сальдо та В.Пилипенка. За результатами розгляду Комітетом враховано 29 пропозицій, 7 - відхилено.

Законопроектом пропонується визначити основні правові, економічні, соціальні, екологічні, гуманітарні та організаційні засади державної регіональної політики як складової внутрішньої політики України.

Згідно з доопрацьованим проектом, "державна регіональна політика - система цілей, заходів, засобів та узгоджених дій центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб, інших, визначених цим Законом, суб'єктів державної регіональної політики, спрямована на забезпечення високого рівня якості життя людей на всій території України з урахуванням природних, історичних, екологічних, економічних, географічних, демографічних та інших особливостей регіонів, їх етнічної і культурної самобутності".

Метою державної регіональної політики є створення умов для динамічного, збалансованого розвитку України та її регіонів, забезпечення їх соціальної та економічної єдності, підвищення рівня життя населення, додержання гарантованих державою соціальних стандартів для кожного громадянина незалежно від місця проживання.

Проектом визначено, що державна регіональна політика реалізується на основі принципів: законності; співробітництва та координації; паритетності; відкритості; субсидіарності; сприяння міжрегіональній економічній інтеграції; єдності; історичної спадкоємності - врахування та збереження попередніх надбань розвитку регіонів; етнокультурного розвитку - відродження етнічної ідентичності і національної самосвідомості людей, збереження духовної і матеріальної культури етносів, сприяння розвитку їх етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності; сталого розвитку суспільства для задоволення потреб нинішнього покоління з урахуванням інтересів майбутніх поколінь.

Законопроектом передбачається визначити, що "об'єктами державної регіональної політики можуть бути об'єднання регіонів, районів (або їх частин), міст, сіл, селищ.

Суб'єктами державної регіональної політики є Президент України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, Верховна Рада Автономної Республіки Крим, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, центральні та місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування".

Проектом також пропонується визначити повноваження суб'єктів державної регіональної політики; центральних органів виконавчої влади; Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій; районних, міських, селищних, сільських рад у сфері державної регіональної політики.

Згідно з документом, "з метою ефективної реалізації державної регіональної політики Верховною Радою Автономної Республіки Крим та Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, Київською та Севастопольською міськими радами і відповідними державними адміністраціями можуть засновуватися агенції регіонального розвитку".

Проектом передбачений моніторинг реалізації державної регіональної політики, який проводиться шляхом встановлення переліку відповідних індикаторів, відстеження їх динаміки, підготовки та оприлюднення результатів такого моніторингу.

Законопроект зареєстровано за №4069а.
* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря провів брифінг стосовно ратифікації Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

Голова Комітету закликав Президента України не ставити під загрозу ратифікацію Угоду про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, створюючи ілюзію впливу третьої країни на стратегічний вибір нашого народу.

"Затягування з ратифікацією Угоди про асоціацію створює враження про можливість впливу третьої країни на стратегічний вибір нашого народу-європейську інтеграцію. Я вкотре закликаю Президента України невідкладно внести Угоду до парламенту для її ратифікації 16 вересня. Я не бачу жодних політичних, економічних або технічних перешкод для цього", - наголосив він.

У цьому зв'язку він висловив стурбованість інформацією, яку розповсюдили цього тижня ЗМІ щодо застережень Росії стосовно Угоди про асоціацію, що потребуватиме внесення зміни до як мінімум п'яти статей документу та відкладе ратифікацію на невизначений термін.

Г.Немиря також нагадав, що вже минуло майже три місяці з моменту підписання Угоди і за цей час її вже ратифікували чотири країни-члени ЄС, Грузія і Молдова, її підтримав профільний Комітет Європарламенту у закордонних справах та її внесено на розгляд Європарламенту 16 вересня.

"А Верховна Рада України досі не отримала Угоду від Президента. Це виглядає дуже дивно. Мої колеги з Європарламенту серйозно стурбовані цією ситуацією", - зауважив він.

Голова Комітету підкреслив, що якщо Україна не ратифікує Угоду до кінця вересня, то вона втратить можливість її тимчасового застосування з 1 листопада цього року. Крім того, за його словами, при ратифікації потрібно дотримуватися усіх необхідних процедур, згідно з якими профільний Комітет Верховної Ради повинен зібратися на засідання для затвердження Угоди перед її розглядом парламентом. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення відповідальності за порушення встановлених правил виробництва, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання, зберігання, відпуску та обліку комбінованих лікарських засобів, які містять діючі речовини наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. 

Законопроектом (реєстр. №5010) пропонується встановити кримінальну та адміністративну відповідальність за порушення встановлених правил обігу комбінованих лікарських засобів, які містять діючі речовини наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів.

Проектом, зокрема, пропонується доповнити Кримінальний кодекс новою статтею 321-3 такого змісту: "порушення встановлених правил виробництва, виготовлення, придбання, зберігання, відпуску, обліку, перевезення, пересилання комбінованих  лікарських засобів, які містять діючі речовини наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, -

        караються штрафом від п'ятдесяти до ста неоподаткованих мінімумів доходів громадян або позбавлення волі на строк до трьох років з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років".

Згідно з проектом, "особа, яка добровільно здала комбіновані лікарські засоби, які містять діючі речовини наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, що не є наркотичними або психотропними або психотропними чи їх аналогами, та вказала джерело їх придбання або сприяла розкриттю злочинів, пов'язаних з їх незаконним обігом, звільняється від кримінальної відповідальності за придбання, перевезення, пересилання, зберігання комбінованих лікарських засобів, що не є наркотичними або психотропними або психотропними чи їх аналогами".

Проектом також передбачається доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення новою статтею 44-3, згідно з якою, "порушення встановлених правил виробництва, виготовлення, придбання, зберігання, відпуску, обліку, перевезення, пересилання комбінованих  лікарських засобів, які містять діючі речовини наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів без мети збуту в невеликих розмірах -

        тягнуть за собою накладення штрафу від вісімнадцяти до сорока трьох неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або адміністративний арешт на строк до п'ятнадцяти діб". 
* * *
Комітет з питань науки і освіти підбив підсумки своєї роботи за період четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання. 

Підсумки роботи Комітету протягом четвертої сесії було обговорено на засіданні Комітету 4 вересня.

Зокрема, зазначалося, що Комітет провів 2 парламентські слухання, а саме:

4 червня 2014 року проведено парламентські слухання на тему: "Освіта, охорона здоров'я та соціальне забезпечення дітей з порушеннями психофізичного розвитку: проблеми та шляхи їх вирішення";

2 липня 2014 року проведено парламентські слухання на тему: "Про стан та законодавче забезпечення розвитку науки та науково-технічної сфери держави".

Комітетом підготовлено до другого читання Закон "Про вищу освіту", який прийнято Верховною Радою України 1 липня 2014 року.

Парламент також ухвалив протягом звітного періоду подані Комітетом закони: "Про внесення змін до деяких законів України про освіту щодо організації інклюзивного навчання" (№1324-VIІ від 05.06.2014р.) та "Про внесення змін до законів України "Про освіту" та "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" щодо гарантій для студентів, аспірантів, педагогічних, науково-педагогічних працівників" (№1324-VIІ від 03.07.2014р.).

Під час засідання Комітет також розглянув та рекомендував Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (у зв'язку із прийняттям Закону "Про вищу освіту") (реєстр. №4542а). Законопроект розроблено з метою впровадження положень Закону "Про вищу освіту" в частині можливості для вищих навчальних закладів розміщувати власні кошти від плати за послуги, які надаються згідно з освітньою та науковою діяльністю, благодійні внески та гранти, на рахунках установ державних банків. Ухвалення законопроекту є надзвичайно важливим для реальної фінансової автономії вищих навчальних закладів і наукових установ.

Окрім того, на засіданні було заслухано інформацію Міністерства освіти і науки України про дотримання чинного законодавства України щодо організованого початку нового 2014/2015 навчального року. 
* * *

Голова Комітету з питань науки та освіти Лілія Гриневич взяла участь у нараді керівників вищих навчальних закладів України з питань імплементації Закону "Про вищу освіту". 

Захід відбувся 6 вересня за участю Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка та Міністра освіти і науки України Сергія Квіта у приміщенні Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Виступаючи перед учасниками наради, Лілія Гриневич зазначила, що у Верховній Раді України з 2006 року, відколи хотіли змінити Закон "Про вищу освіту", побувало 9 законопроектів, якими намагалися запровадити зміни в українській вищій освіті. "Але ці зміни стали можливим тільки після Революції гідності, тільки тоді ми змогли зібрати необхідну кількість голосів і в демократичний, проєвропейський спосіб прийняти цей Закон "Про вищу освіту", - наголосила вона.

Народний депутат розповіла, що між першим та другим читанням внесли в законопроект багато нових прогресивних норм, про які стало можливо говорити тільки сьогодні, після того часу, який виборений людськими життями: "Ми вимушені були узгоджувати інколи досить суперечливі інтереси. Адже, не секрет, що інтереси ректорів деколи не співпадають з інтересами викладачів, інтереси університетів - з інтересами роботодавців, інтереси студентів - з інтересами батьків. Ми спробували в публічному діалозі врахувати інтереси усіх заради однієї мети - реального підвищення якості вищої освіти в Україні і формування нашої системи, як конкурентоздатної для входження до Європейського Союзу".

Лілія Гриневич розповіла, що цей Закон впроваджуватиметься у три етапи. Перший етап - це етап напрацювання підзаконних актів (наказів, постанов, розпоряджень). Як зазначила народний депутат, це етап вироблення тих документів, без яких не можна рухатися далі, починаючи вже від освітніх стандартів. Але, на її думку, "навіть вже на першому етапі університети можуть зробити досить багато. І дуже важливо, щоб з цього приводу сьогодні відбулася конкретна розмова, що ми покроково маємо зробити, як ми привести у відповідність закону університетські статути, на які виклики чекають виші. Адже весь цей період ми готуємося до наступного етапу - наступного навчального року".

Голова Комітету наголосила, що з першого вересня 2015 року запрацює Національне агентство з якості вищої освіти. Також, з цього часу відбудеться перехід на максимальне навантаження на викладачів - з 900 до 600 годин у рік. А кількість годин в кредиті має бути не 36, а 30. Це означає, що мають бути зміни в розподілі часу на навчальні курси відповідно до нових освітніх стандартів. Крім того, ми даємо студентам можливість вибору - до 25% курсів. Це також важливо, адже посилює конкуренцію між викладачами".

Крім того, вона підкреслила, що третій етап почнеться з 1 січня 2016 року: "З цього часу мають вступити в дію статті, які потребують додаткового фінансування. Але ми розуміємо, в якій ситуації агресії з боку Російської Федерації і в яких фінансово-економічних труднощах перебуває сьогодні наша країна".

Також народний депутат доповіла учасникам наради, що зареєструвала у Верховній Раді України законопроект про зміни до Бюджетного Кодексу, на виконання положення Закону "Про вищу освіту" стосовно рахунків у держаних банках.

За підсумками засідання, виступаючи перед представниками ЗМІ, Л.Гриневич зауважила, "Є позиції, які не були внесені в Закон "Про вищу освіту", але ми розуміємо, що їх необхідно реалізувати". Однією з таких ідей вона назвала ідею "єдиного стипендійного фонду країни. Куди могли б звертатись студенти, і за відповідними критеріями і нормами, отримувати стипендії".

"Комусь потрібна соціальна підтримка, хтось має заохочуватись за свої академічні успіхи. І це повинно бути зосереджено в єдиному стипендійному фонді країни, який буде мати Наглядову раду. Таким чином ми винесемо з університетів зловживання, які, подекуди, на рівні навчальних закладів відбуваються зі стипендіями", - зазначила голова Комітету.

Народний депутат також наголосила: "Ми розуміємо, що перед нами дуже багато роботи і зараз наступним великим завданням і викликом буде унормування Закону "Про освіту". Тому, що дошкільна та середня освіта є основною базою, на якій ми можемо проектувати успіхи у вищій освіті".

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за вчинення злочину щодо осіб, визнаних інвалідами). 

Необхідність прийняття законопроекту (реєстр. №4899) викликана потребою посилення кримінальної відповідальності за злочини, скоєні проти особи, яка в силу свого стану здоров'я не здатна захистити своє життя та здоров'я.

З метою забезпечення більшої ефективності протидії злочинам проти життя та здоров'я осіб, визнаних інвалідами, законопроектом пропонується внести зміни:

до статті 67 Кримінального кодексу України, якими доповнити обставини, які обтяжують покарання при його призначенні, злочином щодо особи, визнаної інвалідом;

до статей 121, 122, 124 - 128 та 365 Кримінального кодексу України, якими пропонується посилити відповідальність за злочини, скоєні проти життя та здоров'я осіб, визнаних інвалідами.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту за результатами розгляду в першому читанні відхилити законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності інформаційних агентств. 

Проектом (реєстр. №4851) пропонується внести зміни до Кодексу про адміністративні правопорушення та Закону "Про інформаційні агентства", передбачивши адміністративну відповідальність за здійснення діяльності інформаційного агентства без його державної реєстрації, після припинення його діяльності або з ухиленням від перереєстрації за наявності передбачених для цього законом підстав; визначити розмір штрафу за згадані порушення.

Документ містить також пропозицію визначити "ресурси мережі Інтернет" засобом комунікації, який використовують суб'єкти інформаційної діяльності для розповсюдження продукції інформаційних агентств, а також сформувати перелік діяльності, пов'язаної із розповсюдженням інформаційної продукції через ресурси мережі Інтернет, яка не вважається діяльністю інформаційного агентства.

Під час обговорення члени Комітету, зокрема, врахували висновки щодо проекту Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, відповідно до яких документ потребує термінологічного уточнення, а пропозиція щодо збільшення розмірів штрафів за відповідні порушення законодавства у сфері реєстрації юридичних осіб - всебічного обговорення. 
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму розглянув питання про виконання Кабінетом Міністрів України вимог законодавства стосовно захисту прав дітей Донецької і Луганської областей, у тому числі, забезпечення безпечного виїзду дітей із зони воєнних дій і збройних конфліктів та їх розміщення на мирній території. 

Народні депутати, зокрема, взяли до уваги, що подібні питання вже розглядалися на одному з засідань Комітету в липні поточного року (див.: http://iportal.rada.gov.ua/news/Novyny/Povidomlennya/95688.html). Рекомендації Комітету були надіслані відповідним органам виконавчої влади. Водночас, наголосили народні депутати, деякі проблеми із забезпечення безпечного виїзду дітей із зони воєнних дій та збройних конфліктів залишаються невирішеними й сьогодні.

Розглянувши інформацію, надану міністерствами соціальної політики, внутрішніх справ, оборони, освіти і науки, охорони здоров'я, а також Генеральною прокуратурою, Державною службою з надзвичайних ситуацій, члени Комітету зазначили, що центральними та місцевими органами виконавчої влади вживаються певні заходи щодо захисту прав дітей Донецької і Луганської областей. Станом на 25 серпня 2014 року здійснено переселення з районів проведення антитерористичної операції в інші регіони держави 114 тис. 983 особи, з них 39 тис. 111 дітей.

Водночас, на думку членів Комітету, Міністерство соціальної політики, яке відповідає за формування та реалізацію державної політики з питань сім'ї та дітей, "відслідковує тільки виїзд та розміщення дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей, не приділяючи уваги не лише звичайним сім'ям з дітьми, але й дітям, які знаходяться під опікою та піклуванням".

Зазначалося також, що станом на 1 вересня 2014 року не прийнято жодного урядового нормативно-правового акту щодо зазначеної проблематики, що, на думку членів комітету, ускладнює здійснення органами виконавчої влади безпечного виїзду дітей із зони воєнних дій і збройних конфліктів, їх розміщення на мирній території, відновлення виплат, визначених законодавством. До цього часу залишаються невивезеними на мирну територію більше 300 вихованців Краснодонського та Ровеньківського обласних дитячих будинків-інтернатів та майже 50 вихованців алчевських дитячих санаторіїв.

Члени Комітету наголосили також на тому, що сьогодні "існують серйозні проблеми із розміщенням прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, сімей з дітьми, які виїхали з Донецької і Луганської областей, що гальмує евакуацію дітей із зони воєнних дій і збройних конфліктів та шкодить міжнародному іміджу України". Йшлося й про те, що "всупереч раніше прийнятим рекомендаціям Комітету Міністерством соціальної політики не було вжито необхідних заходів щодо першочергового оздоровлення дітей Донецької і Луганської областей за рахунок бюджетних коштів та коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності". 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати Кабінету Міністрів до 15 вересня цього року затвердити: порядок забезпечення безпечного виїзду дітей із районів проведення АТО; порядок розміщення прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, сімей з дітьми, які переселилися з тимчасово окупованих територій України та районів проведення АТО, в якому передбачити надання відповідних пільг щодо розміщення зазначеної категорії сімей з дітьми; порядок функціонування прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, які переселилися з тимчасово окупованих територій України та районів проведення АТО, виплати їм державної соціальної допомоги та грошового забезпечення.

Було також запропоновано доручити міністерствам оборони, внутрішніх справ, соціальної політики, Державній службі України з надзвичайних ситуацій вжити заходів щодо забезпечення безпечного виїзду дітей із зони воєнних дій і збройних конфліктів.

Комітет звернувся до Кабінету Міністрів з пропозицією визначити відповідальну посадову особу із забезпечення координації дій центральних органів виконавчої влади щодо захисту прав дітей, які перебувають у зоні воєнних дій і збройних конфліктів, у тому числі забезпечення безпечного виїзду із зони воєнних дій і збройних конфліктів, розміщення на мирній території.

Комітет рекомендував Уряду доручити Міністерству соціальної політики створити Єдиний реєстр прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, сімей з дітьми, які переселилися з тимчасово окупованих територій України або районів проведення АТО на мирну територію, для відповідного обліку; забезпечити оперативне відновлення виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які евакуйовані з районів проведення антитерористичної операції чи повернулися на звільнену територію, а також грошового забезпечення батькам-вихователям та прийомним батькам; внести на розгляд Кабінету Міністрів пропозиції щодо внесення змін до законодавства щодо спрощеного порядку працевлаштування громадян, які виїхали з районів проведення АТО.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує проект постанови про захист прав педагогічних працівників дошкільних, позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, інших установ і закладів незалежно від їх підпорядкування та працівників бібліотек. 

Проектом (реєстр. №4102а) пропонується, зокрема, рекомендувати Кабінету Міністрів забезпечити виплату надбавки у розмірі 20 відсотків посадового окладу (ставки заробітної плати) педагогічним працівникам дошкільних, позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, інших установ і закладів незалежно від їх підпорядкування та за особливі умови роботи у граничному розмірі 50 відсотків посадового окладу працівникам бібліотек.

Проект постанови містить рекомендації уряду щодо вжиття невідкладних заходів щодо припинення необґрунтованої відмови від виплати надбавки працівникам бібліотек та педагогічним працівникам, забезпечення їх належного фінансування та забезпечення збереження і зміцнення матеріально-технічної бази навчальних закладів.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу та в цілому проект постанови про забезпечення належних умов оплати праці та виплати надбавок педагогічним працівникам та працівникам бібліотек. 

Проектом постанови (реєстр. №4510а) пропонується рекомендувати Кабінету Міністрів України скасувати постанови від 25 березня 2014 року №88 "Про внесення змін до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 23 березня 2011р. №373" та №89 "Про внесення зміни до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2009р. №1073".

Проектом також рекомендується уряду вжити невідкладних заходів щодо встановлення належних умов оплати праці та виплати надбавок педагогічним працівникам дошкільних, позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, інших установ і закладів незалежно від їх підпорядкування та працівникам державних і комунальних бібліотек, які провадять культурну, освітню, інформаційну, науково-дослідну, методичну діяльність.

Члени Комітету, підтримуючи мету проекту постанови, висловили до нього зауваження стосовно її декларативного характеру, а також зазначили, що реалізація положень постанови може потребувати збільшення бюджетних видатків.
* * *

Спеціальна контрольна комісія Верховної Ради України з питань приватизації під час засідання розглянула питання щодо відповідальності керівництва Фонду державного майна України (ФДМУ) за дії, пов'язані з ухилянням від оформлення договорів оренди деяких об'єктів колишнього аеродромно-технічного комплексу "Узин", та низку інших питань. 

Як зазначалося під час засідання, починаючи з 2009 року ФДМУ не виконує рішення, ухвалені за підсумками конкурсу на право оренди деяких об'єктів аеродромно-технічного комплексу "Узин" з метою створення на їх базі Міжнародного вантажного аеропорту Узин, а також відповідні ухвали Вищого господарського суду України.

Наголошувалося також що внаслідок цього державі вже нанесено матеріальну шкоду у розмірі близько 130 млн. грн., в тому числі у вигляді неотриманої орендної плати, та поставлено під загрозу реалізацію інвестиційного проекту у розмірі більше одного мільярда доларів США, що, в свою чергу, призводить до погіршення інвестиційного іміджу України.

За підсумками обговорення Комісія (спільно з парламентським Комітетом з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією) схвалила висновки відповідної робочої групи на чолі з народним депутатом Едуардом Леоновим щодо притягнення керівництва ФДМУ до відповідальності та ухвалила рішення звернутися до Прем'єр-міністра України з пропозицією про зміну керівництва ФДМУ.

Під час обговорення законопроекту про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації (реєстр. №4541а) члени Комісії взяли, зокрема, до уваги, що цим документом уряд пропонує виключити із переліку об'єктів, що не підлягають приватизації 1235 підприємств державної власності (понад 80 відсотків їх загальної кількості). Водночас народні депутати зауважили, що "стрімке скорочення переліку об'єктів державної власності та прискорення приватизації в нинішніх умовах не сприятиме проведенню ефективної приватизації та забезпеченню надходження адекватних коштів до бюджету", та вирішили не підтримувати законопроект. На думку членів Комісії, більш доцільним було б внесення змін до переліку об'єктів державної власності, що не підлягають приватизації, новим складом уряду та Верховної Ради України.

Було також прийнято рішення підтримати законопроект про внесення зміни до Закону України "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо виключення Державного племзаводу "Плосківський" з переліку об'єктів, що не підлягають приватизації) (реєстр. №4261а). 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

"Ми повинні створити найпотужнішу систему активної оборони вздовж україно-російського кордону, - заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, виступаючи у середу 10 вересня на розширеному засіданні Кабінету Міністрів України за участю Президента України. - Це повинна бути лінія активної оборони, яка стане неприступною для наших ворогів".

За його словами, зараз оголошено про припинення вогню, "але ми всі розуміємо, що Російська Федерація не мріє про мир в Україні". "І саме тому ми повинні ефективно використовувати кожну годину цього часу", - сказав керівник Парламенту, додавши, що необхідно посилити Збройні Сили, Національну гвардію та всі військові формування, які сьогодні захищають країну.

Окрім того, додав О.Турчинов, необхідно відновити втрати, які ми понесли. У цьому контексті керівник Парламенту висловився за перехід усіх підприємств оборонного комплексу на фактично цілодобовий режим роботи.

Голова Верховної Ради також наголосив на необхідності активізувати перемовини на міжнародній арені, "мобілізувати всі дипломатичні можливості", аби "питання військово-технічної допомоги нашій країні стало реаліями найближчих днів".

О.Турчинов наголосив, що сьогодні лінія протистояння простяглася не лише вздовж кордону, вона не лише у Донецькій чи Луганській областях, частина з яких перебуває під окупацією російських військ, найманців та терористів.

"Лінія протистояння знаходиться уздовж усієї країни. І саме мобілізація всієї країни від Заходу до Сходу, від Півночі до Півдня може привести до нашої з вами перемоги, до повного очищення території нашої держави від тих, хто намагається знищити нашу незалежність", - сказав він, додавши, що саме це повинно стати пріоритетом сьогоднішнього засідання Уряду.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Офіційний візит 
Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова до Королівства Норвегія

У ході офіційного візиту Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова до Королівства Норвегія (м. Осло) відбулася його зустріч з Президентом ПАРЄ Анн Брассер.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання щодо агресії Росії по відношенню до нашої країни.

За словами О.Турчинова, саме зараз настав переломний момент. "Мета Росії - не мир в Україні, а дестабілізація ситуації, але сьогодні є можливість примусити Росію зупинити агресію. І тому дуже важливо не припиняти тиск на Росію, доки вся російська зброя та військові не будуть виведені з території України, доки не будуть припинені провокації та обстріл нашої території і доки не буде відновлений жорсткий контроль на україно-російському кордоні".

У той же час, за його словами, зараз саме російська сторона та підконтрольні їй терористичні угрупування постійно порушують домовленість про припинення вогню, намагаючись зірвати мирний план врегулювання конфлікту.

Крім того, керівник Парламенту наголосив на важливості продовження моніторингових місій міжнародних спостерігачів за ситуацією.

Також співрозмовники приділили увагу майбутнім позачерговим парламентським виборам та реформуванню законодавства в Україні.

За словами О.Турчинова, наша країна потребує повного перезавантаження влади.

Він висловив переконання, що вибори пройдуть "чесно та прозоро, без застосування адміністративного тиску".

Зі свого боку, А.Брассер наголосила на тому, що ПАРЄ і надалі продовжуватиме підтримувати Україну, і всіляко готова допомагати нашій країні у реформуванні вітчизняного законодавства.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 11 вересня провів зустріч зі Спікером Сенату Парламенту Нідерландів Анке Брукерс-Кноль.

У ході зустрічі співрозмовники обговорили хід розслідування падіння Малайзійського "Боїнгу" на території, захопленій терористами на Сході України, та поточну ситуацію в нашій державі, значну увагу приділивши питанню припинення агресії Росії по відношенню до України.

О.Турчинов висловив співчуття з приводу загибелі громадян Нідерландів внаслідок обстрілу терористами Малайзійського "Боїнгу" на території, захопленій терористами на Сході України. 

Окрім того, керівник Парламенту підкреслив, що для України немає альтернативи щодо європейської та євроатлантичної інтеграції, наголосивши, що наша країна "ніколи не буде частиною Російської імперії".

О.Турчинов також зазначив, що приклад України, коли люди самостійно обирають свій шлях розвитку, "надзвичайно небезпечний для Путіна". "Путін боїться, що позитивна динаміка в нашій країні спричинить заворушення в Росії, яка зараз просувається до тоталітаризму".

Під час розмови Голова Верховної Ради наголосив, що для України сьогодні важливий прихід інвесторів, аби якнайшвидше стабілізувати економіку.

Зі свого боку, А.Брукерс-Кноль зазначила, що весь світ спостерігає, як Україна опирається агресії. "Весь світ вас підтримує", - заявила вона.

Крім того, А.Брукерс-Кноль наголосила, що Нідерланди та Євросоюз підтримують усі нинішні кроки нашої держави, і, особливо, підписання Угоди про асоціацію Україна-ЄС. "Це допоможе вам створити незалежну, заможну та сучасну країну", - підсумувала вона.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У рамках офіційного візиту до Королівства Норвегія Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 11 вересня відбулася зустріч з Виконавчим директором проектів Норвезько-української торгової палати Арнфінном Нордбо.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання щодо інтенсифікації двосторонньої співпраці та залучення норвезьких інвестицій в українську економіку.

О.Турчинов підкреслив, що незважаючи на військові дії, Україна розпочала серйозне реформування економіки, зокрема, у частині спрощення системи оподаткування та приведення системи вітчизняного законодавства у відповідність до європейських стандартів.

"Ми хочемо створити привабливі умови для інвесторів", - наголосив О.Турчинов, підкресливши, що планується ухвалити важливі законодавчі ініціативи, спрямовані на боротьбу з корупцією.

Своєю чергою, А.Нордбо наголосив на зацікавленості його країни у подальшому розвитку торгових відносин з Україною, особливо в IT-сфері, енергетиці та АПК.

Окрім того, йшлося про започаткування програми навчання українських студентів та молодих підприємців на базі Київської школи економіки та університету Нурланду з метою інтенсифікації розвитку норвезько-українського бізнесу. "Ми бачимо великий потенціал України", - зазначив А.Нордбо, наголосивши, що Норвезько-українська торгова палата сподівається на активізацію двосторонньої співпраці.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У рамках офіційного візиту Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова до Королівства Норвегія відбулася його зустріч з Президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ Ілкка Канервою.

Під час зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні, зокрема, агресію Російської Федерації по відношенню до нашої країни.

За словами О.Турчинова, незважаючи на заяви Російської Федерації щодо припинення режиму вогню на території України, продовжується обстріл позицій українських військових. "Незважаючи на заяви, що вони виводять свої підрозділи, значна частина військових та весь арсенал зброї залишається на території України", - сказав керівник Парламенту.

Тому, за його словами, наша країна потребує допомоги від спостережних місій, зокрема, ОБСЄ, у частині постійного контролю за виведенням російських військ і зброї та "жорсткого контролю за кордоном". "Без цього реалізація мирного плану неможлива", - пояснив О.Турчинов.

"Припинення агресії Російської Федерації є запорукою відновлення стабільності в Європі", - заявив Голова Верховної Ради.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

"Україна вдячна міжнародній спільноті за підтримку, за рішуче засудження військової агресії Росії та запровадження санкцій. Разом з тим ми закликаємо міжнародне співтовариство вжити подальших термінових і дійових заходів, щоб зупинити агресію Росії, яка цинічно нехтує засадничими принципами і нормами міжнародного права", - заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, виступаючи на Європейській конференції голів парламентів "Демократія, суверенітет та безпека в Європі" у м. Осло (Королівство Норвегія) у четвер, 11 вересня.

Керівник українського Парламенту наголосив, що ціною подальших затримок є зростання кількості жертв, у тому числі серед мирного населення, відповідальність за які лежить виключно на російських окупантах.

"Отже, ідея посилення тиску на Росію новими санкціями не втрачає своєї актуальності й після Мінську. Нестійке перемир'я та вимушене припинення вогню може замінитися надійним миром та тривалою стабільністю лише за умов повного виведення російських регулярних військ та їх найманців разом з технікою та озброєннями з території України, встановленням суцільного та жорсткого контролю за кордоном між двома країнами", - підкреслив він.

При цьому О.Турчинов наголосив, що Україна вважає обов'язковим елементом стабілізації ретельне спостереження ОБСЄ та місіями інших міжнародних спостерігачів за виведенням російських військ, техніки та озброєнь з української території та недопущенням порушення російськими військовими українських кордонів. "Поки цього не відбудеться, не можна припиняти координацію дій та зменшувати тиск на агресора", - додав він.

Голова Верховної Ради заявив, що російська агресія спрямована не лише безпосередньо проти України. "У широкому контексті це загроза й для всієї Європи, та й усього світу. Адже вона веде до повної руйнації існуючої системи міжнародних відносин та міжнародного права, нівелює його засадничі принципи, підриває атмосферу довіри між державами. Це момент кризи для світової спільноти", - сказав О.Турчинов.

"Ми повинні спільно змусити Кремль негайно припинити поставки зброї, фінансування терористів-найманців та відкликати російських військових з території України, - зазначив керівник Парламенту. - Це єдиний спосіб відновити мир і стабільність в Україні і за її межами". 

На переконання О.Турчинова, Україна та її народ "заслужили, в тому числі кров'ю людей, зокрема, на барикадах Революції Гідності, на українських Майданах мирного життя в спільному європейському домі". "Ми не маємо альтернативи європейській інтеграції нашої країни. У цьому місяці синхронно з Європейським Парламентом Верховна Рада України ратифікує Угоду про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Ми щиро вдячні усім країнам та парламентам, які підтримали нас, ратифікувавши Угоду", - сказав він.

Наголосивши, що українська влада і народ України докладають усіх зусиль, щоб подолати всі труднощі і повернути країну до мирного демократичного розвитку, О.Турчинов закликав міжнародних партнерів "допомогти нам на шляху до об'єднаної Європи, у проведенні демократичних змін та реформ в Україні, допомогти в нашій боротьбі проти агресії, в тому числі шляхом надання військово-технічної допомоги".

"Україна завжди прагнула миру, демократії і стабільності. Ми віримо, що разом ми не допустимо повторення часів терору і залякування з боку тих, хто прагне до світового панування", - підсумував Голова Верховної Ради України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ВИСТУП
Голови Верховної Ради України О.Турчинова на Європейській конференції голів парламентів "Демократія, суверенітет та безпека в Європі"

(м. Осло, 11-12 вересня 2014 року)

Шановні колеги,

Пані та панове,

Європа пережила дві світові війни - наймасштабніші збройні конфлікти в світовій історії, які принесли смерть та страждання мільйонам людей на континенті.

Досвід двох світових війн вчить: переможців у третій світовій війні не може бути.  Вона буде кінцем людства.  Але цей сумний досвід вчить й іншому: нечувані до того трагедії багатьох народів та держав, незчисленні втрати людських життів - прямий результат політики умиротворення агресора, потурання його зухвалим викликам та загарбницьким вимогам.

Пам'ятаючи ці жахливі уроки, протягом сімдесяти років, що минули з того часу, міжнародне співтовариство у тривалій копіткій роботі створювало світову систему стримувань та противаг. Вибудовувалась система сучасного міжнародного права, яка б дозволила уникнути повторення нищівних війн. Повага до прав людини, верховенство права та демократія стали ключовими цінностями сьогоднішньої Європи. Шлях до усвідомлення виняткової цінності цих принципів був тривалим та складним. Раді Європи, яка на початку нараховувала лише десять країн-членів, знадобилось 60 років для того, щоб об'єднати сьогодні держави всього Європейського континенту.

Але, на превеликий жаль, примара великої нової війни сьогодні знову повертається в наш спільний європейський дім.

Частина суверенної території нашої держави - Крим - була віроломно окупована Росією з наступною анексією українського півострова. В Автономній республіці України Росія захопила усі військові об'єкти, державні установи, корпоративні та приватні активи, грошова система переведена на розрахунки у російській валюті, населення примушують змінювати громадянство, освітні заклади переведені на програми російських шкіл та вищих учбових закладів.

На сході української землі Росія розгорнула систему масштабного терору та насильства проти українського населення. Терористи вбивають і катують людей, беруть заручників, у тому числі представників ЗМІ та міжнародних спостерігачів, тероризують цивільне населення, яке використовують у якості "живого щита". Широким потоком через російський кордон йде сучасна військова техніка та озброєння, позиції українських військових, а також українські міста та села знищуються артилерійським та залповим вогнем з території Росії. А наприкінці серпня відбулося повномасштабне військове вторгнення регулярних військ Росії, колон важкої техніки та ударних десантних підрозділів. Цю картину агресії доповнює безпрецедентна концентрація російської військової сили вдовж українських кордонів на сході та півдні нашої держави, що може стати знаряддям повномасштабної континентальної війни. 

Українське суспільство щодня живе у стані глибокого стресу - гинуть сотні українців, тисячі залишаються без даху над головою і впевненості у завтрашньому дні під рефрен офіційних заяв Москви про її нібито непричетність до подій, що нею ж розгортаються в Україні. Чи не нагадує така політика цинізму та антигуманності вищого рівня події напередодні другої світової війни?

У росіян є приказка: "не пойман, не вор". Уже спіймали. І не один раз, і не двічі. Надто багато неспростовних доказів: зброя, регулярні війська, потоки фінансів та військової техніки, що постачаються з Росії, викрадені українські діти та захоплені громадяни України, які насильно переміщаються на російську територію. Однак Росія й надалі вторить: "Ми тут ні до чого, це все Україна, або США, або ЄС, або весь західний світ. Але не Росія". Тому наводити нові докази, говорити про нові факти - справа марна. Маємо визнати, від розміру доказової бази вже нічого не зміниться. Світ і так знає справжнього винуватця кровопролиття, що триває в Україні. Росія створила в Європі новий регіон нестабільності та збройного протистояння, та продовжує у тому ж дусі, надалі розхитуючи основи української державності та поглиблюючи нестабільність в Європі.

Хочу наголосити, що керівництво України, український народ сповнений рішучості відстояти свою незалежність, захистити територіальну цілісність держави, не допустити подальших жертв серед населення та військових, врятувати від руйнації та відродити економіку країни.

Саме ця філософія є головним підґрунтям мирного плану та рішення керівництва України щодо спроби зупинити криваву бойню шляхом ведення переговорного процесу. Досягнуті у Мінську перші домовленості дозволяють головним чином розв'язати військові та гуманітарні проблеми: негайно припинити вогонь, провести обмін пораненими та полоненими, мінімізувати загрози мирному населенню, відновити інфраструктури життєзабезпечення міст. На жаль, крихкому миру на сході України загрожують постійні та свідомі провокації російських найманців та сепаратистів, які продовжують вести військові дії проти українських підрозділів, спрямовані на зрив переговорного процесу. Мета таких провокацій є очевидною - не допустити подальшого політичного розв'язання конфлікту, продовження війни Росії проти України, перетворення сходу та півдня України у чорну діру нового військового конфлікту в Європі.

Шановні колеги!

Україна вдячна міжнародній спільноті за підтримку, за рішуче засудження військової агресії Росії та запровадження санкцій. Разом з тим ми закликаємо міжнародне співтовариство вжити подальших термінових і дійових заходів, щоб зупинити агресію Росії, яка цинічно нехтує засадничими принципами і нормами міжнародного права. Ціна подальших затримок - зростання кількості жертв, в тому числі серед мирного населення, відповідальність за які лежить виключно на російських окупантах.  Отже, ідея посилення тиску на Росію новими санкціями не втрачає своєї актуальності й після Мінську. Нестійке перемир'я та вимушене припинення вогню може замінитися надійним миром та тривалою стабільністю лише за умов повного виведення російських регулярних військ та їх найманців разом з технікою та озброєннями з території України, встановленням суцільного та жорсткого контролю за кордоном між двома країнами. Наголошу при цьому, що Україна вважає обов'язковим елементом стабілізації ретельне спостереження ОБСЄ та місіями інших міжнародних спостерігачів за виведенням російських військ, техніки та озброєнь з української території та недопущенням порушення російськими військовими українських кордонів. Поки цього не відбудеться, не можна припиняти координацію дій та зменшувати тиск на агресора.

Хочу нагадати, що російська агресія спрямована не лише безпосередньо проти України. У широкому контексті це загроза й для всієї Європи, та й усього світу. Адже вона веде до повної руйнації існуючої системи міжнародних відносин та міжнародного права, нівелює його засадничі принципи, підриває атмосферу довіри між державами. Це момент кризи для світової спільноти.

Ми повинні спільно змусити Кремль негайно припинити поставки зброї, фінансування терористів-найманців та відкликати російських військових з території України. Це єдиний спосіб відновити мир і стабільність в Україні і за її межами. 

Україна та її народ заслужили, в тому числі кров'ю людей, зокрема, на барикадах Революції Гідності, на українських Майданах мирного життя в спільному європейському домі. Вперше в історії нашого континенту мільйони людей повстали на боротьбу з готовністю пожертвувати саме життя за мрію європейської єдності, за право жити у європейській спільноті, що проголошує головними цінностями особистість, верховенство права, демократії, мир та стабільність.

Ми не маємо альтернативи європейській інтеграції нашої країни. У цьому місяці синхронно з Європейським Парламентом Верховна Рада України ратифікує Угоду про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Ми щиро вдячні усім країнам та парламентам, які підтримали нас, ратифікувавши Угоду.

Українська влада і народ України докладають усіх зусиль, щоб подолати всі труднощі і повернути країну до мирного демократичного розвитку. Ми закликаємо міжнародних партнерів допомогти нам на шляху до об'єднаної Європи, у проведенні демократичних змін та реформ в Україні, допомогти в нашій боротьбі проти агресії, в тому числі шляхом надання військово-технічної допомоги.

Я вірю, що спільними зусиллями нам вдасться подолати цю кризу.

Україна завжди прагнула миру, демократії і стабільності. Ми віримо, що разом ми не допустимо повторення часів терору і залякування з боку тих, хто прагне до світового панування.

Дякую за увагу.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов зустрівся з Прем'єр-міністром Королівства Норвегія Ерною Солберг, Президентом Стортингу Королівства Норвегія Олеміком Томмессеном та Міністром закордонних справ Норвегії Бьорге Бренде.

Під час зустрічей Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні, зокрема, агресію Російської Федерації по відношенню до нашої країни.

За словами О.Турчинова, поки російські військові та зброя не будуть виведені з території України, не можна припиняти міжнародний тиск на агресора.

"Зараз постійно здійснюються спроби зірвати мирне врегулювання конфлікту, тому актуальність додаткових санкцій по відношенню до Російської Федерації в жодному разі не зменшується", - сказав керівник Парламенту,

Зі свого боку, нідерландська Сторона висловила переконання в тому, що Україна зможе подолати всі труднощі, що постали на її шляху.

Зокрема, Прем'єр-міністр висловила беззастережну підтримку Україні та наголосила на тому, що Норвегія "готова всіляко допомагати" нашій державі.

Також Сторони обговорили стратегічні питання інтенсифікації двостороннього співробітництва в економічній та енергетичній сферах.

За словами О.Турчинова, співпраця в енергетичній сфері особливо важлива зважаючи на "енергетичну блокаду та шантаж України" з боку Росії. А Норвегія, за його словами, "є одним із головних постачальників газу до Європи".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

12 вересня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Головою Великих національних зборів Туреччини Джемілем Чічеком.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання двостороннього співробітництва та поточну ситуацію в нашій країні, зокрема, анексію Російської Федерації по відношенню до України.

О.Турчинов наголосив, що зараз Росія намагається, "зламавши систему колективної безпеки в Європі, змінити паритет сил у світі, так само як це відбулось в зоні Чорноморського басейну після окупації Криму". Тому, зазначив він, без координації зусиль усього регіону зупинити агресію неможливо.

Дж.Чічек заявив, що Туреччина ніколи не визнає незаконну анексію Росією Криму, назвавши цей факт "грубим порушенням міжнародного законодавства".

"Ми виступаємо за територіальну цілісність України", - наголосив він.

Крім того, співрозмовники обговорили питання переслідування українських громадян на окупованих територіях, зокрема, утиски прав кримських татар на півострові Крим.

Також особливу увагу Сторони приділили питанню співпраці в економічний та енергетичній сферах.

У контексті планів України щодо будівництва терміналу скрапленого газу в Одеській області, О.Турчинов разом з Дж.Чічеком обговорили можливість пропуску значної кількості танкерів скрапленого газу через Босфор.

Сторони домовились продовжити консультації з цих питань вже найближчим часом.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав творчу спільноту з Днем українського кіно.

Шановні друзі, кінематографісти та всі небайдужі до кіно!

Вітаю вас з Днем українського кіно.

Дехто говорить, що українського кіно немає, інші, - що його ніколи не було, але я скажу, що українське кіно - було, є і буде!

Сподіваюсь, що війна вже незабаром стане історією, але ми її сприйматимемо саме через призму світосприйняття творчої групи Вавилон'13 та тих героїв-документалістів, які попри небезпеку, не випускаючи з рук камер, фіксують цю трагічну та героїчну віху нашої історії.

Жан-Люк Годар сказав - "кіно - це правда 24 кадри за секунду". Дякую всім, хто творить сьогодні цю правду, не зважаючи на майже повну відсутність державного фінансування. Будьте певні, Україна переможе і не забуде своїх героїв!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав особовий склад та ветеранів танкових військ України з професійним святом. 

Особовому складу

та ветеранам танкових військ

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем танкістів!

Історія танкових військ - одна з героїчних та яскравих сторінок військового літопису, в якому славні перемоги воїнів-танкістів у грандіозних битвах у роки Великої Вітчизняної війни здобули їм всенародну шану. Саме в жорстоких боях гартувався надійний броньований щит держави.

Нині танкові війська - головна ударна сила Сухопутних військ. Висока виучка їх особового складу допомагає з честю вирішувати найскладніші бойові завдання.

І сьогодні воїни-танкісти 1-ї окремої танкової бригади, 17-ї окремої танкової бригади, 300-го навчального танкового полку 169-го навчального центру, танкових батальйонів 28-ї окремої механізованої бригади, 92-ї окремої механізованої бригади, 93-ї окремої механізованої бригади, 51-ї окремої механізованої бригади вносять неоціненний вклад у справу захисту нашої Батьківщини під час проведення антитерористичної операції.

Українське суспільство, всі ми низько вклоняємося сьогоднішнім героям, які, ризикуючи життям, виявляють величезну силу людського духу, високий професіоналізм і священну віру у правоту своєї справи - боронити политу кров'ю рідну землю.

Бажаю міцного здоров'я вам і вашим близьким, щедрої долі, родинного тепла, надійного тилу, упевненості в щасливе майбутнє нашої Вітчизни!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав жителів Новгород-Сіверського з 1025-річчям від дня заснування міста. 

Жителям міста Новгород-Сіверський

Чернігівської області

Дорогі друзі!

Від усього серця вітаю вас із знаменною подією - 1025-річчям від дня заснування Новгород-Сіверського.

У такі свята, як день народження міста, кожен відчуває себе частиною великої родини, де понад усе цінують історію рідного краю, облаштовують його сьогодення й творять майбуття.

З кожним роком Новгород-Сіверський стає затишнішим і комфортнішим: зберігаються унікальні історичні споруди, оновлюються вулиці, створюється сучасна інфраструктура. Однак йому вдається зберегти найдорожче - неповторну самобутність. Тому сьогодні хочеться сказати на вашу, городяни, адресу найтепліші слова вдячності і глибокої шани, адже завдяки вашім натхненню й талантам, самовідданості та наполегливості по-молодому квітне сивий Новгород-Сіверський - одне із найстаріших міст нашої країни.

Вірю, що ці чесноти допоможуть нам відстояти єдину суверенну Україну, вибороти право жити в сучасній європейській державі.

Бажаю усім всілякого добра, здоров'я, родинного затишку. Нехай у кожній домівці панують мир і спокій!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав жителів Миколаєва з 225-річчям від дня заснування міста. 

Жителям міста Миколаєва

Дорогі друзі!

Щиро вітаю з визначною подією - 225-річчям від дня заснування Миколаєва.

За славну понад двохсотлітню історію місто корабелів перетворилося з маленької суднобудівної верфі на потужний індустріальний вузол Причорномор'я, великий промисловий, діловий, політичний і культурний центр півдня нашої країни.

Завдяки вашій невтомній праці, таланту, інтелекту, шановні миколаївці, місто відоме не тільки в Україні, а й далеко за його межами. У всі часи ви самовіддано його розбудовували, зберігаючи красу та самобутність.

225 років для міста - це тільки юність. Мабуть тому сьогодні його по праву можна назвати містом молоді. Вірю, що вона напише нові сторінки літопису Миколаєва як сучасного, європейського міста.

Нині наша країна в черговий раз відстоює своє право на незалежне державне утвердження, а кожний з нас - право бути українцем.

Тому цього урочистого дня від усього серця бажаю вам бути сильними, мужніми й непохитними в нашій вірі у щасливе завтра України.
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав працівників нафтової, газової та нафтопереробної промисловості з професійним святом. 

Працівникам нафтової,

газової та нафтопереробної промисловості України

Шановні друзі!

Вітаю Вас із професійним святом - Днем працівників нафтової, газової та нафтопереробної промисловості!

Нафтогазова галузь має величезне значення для національної економіки, а рівень її розвитку свідчить про енергетичний потенціал та конкурентоспроможність держави. Стабільна робота нафтопроводів та газотранспортної системи України забезпечує визнання нашої держави як важливого та надійного учасника енергетичних ринків Європи.

Без сумніву, нарощення власного видобутку нафти і газу, втілення проектів щодо диверсифікації джерел та маршрутів постачання вуглеводнів є основою енергетичної незалежності нашої країни.

Досягнення українських нафтовиків, газовиків та нафтопереробників свідчать про примноження добрих традицій нафтогазовидобування, успішний розвиток життєво важливої для держави галузі.

З нагоди свята бажаю вам міцного здоров'я, миру і достатку, наснаги для нових трудових звершень в ім'я України.
* * *
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