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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 16 ВЕРЕСНЯ 2014 РОКУ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши ранкове засідання, зазначив, що сьогодні у Верховній Раді історична подія: о 12.30 розпочнеться розгляд питання про ратифікації Угоди про асоціацію з Європейським Союзом, яке "є стратегічним для України". За його словами, народні депутати будуть працювати в прямому ефірі основних телеканалів України. 

О.Турчинов також повідомив, що о 13-ій годині буде пряме включення з Європейським парламентом, разом з яким Верховна Рада синхронно ратифікує Угоду. 

Далі пленарне засідання відбувалося у закритому режимі. 

Під час засідання народні депутати в закритому режимі прийняли в цілому законопроекти про особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей (реєстр. №5081) і про недопущення переслідування та покарання осіб - учасників подій на території Донецької та Луганської областей (реєстр. №5082). 

З 12 години 30 хвилин пленарне засідання проходило у відкритому режимі. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов повідомив, що в пленарному засіданні беруть участь Президент України Петро Порошенко, Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк, члени Кабінету Міністрів. 

О.Турчинов зазначив, що зараз буде розглядатися питання, яке "без будь-яких перебільшень змінить історію України". "Україна та її народ заслужили, в тому числі і кров'ю людей, зокрема, на барикадах Революції гідності, на українських майданах мирного життя у спільному європейському домі. Вперше в історії нашого континенту мільйони людей повстали на боротьбу з готовністю пожертвувати саме життя за мрію європейської єдності, за право жити у європейській спільноті, що проголошує головними цінностями: особистість, верховенство права, демократію, мир та стабільність. Саме це право українці зі зброєю в руках захищають від кремлівських агресорів на Сході країни. Унікальну можливість втілити це право в життя надає Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Її ратифікація - це перший вагомий крок до всебічного реформування країни за європейськими стандартами та цінностями", - наголосив він. 

О.Турчинов висловив впевненість, що Верховна Рада України, як єдиний орган законодавчої влади, що втілює волю своїх виборців, переважною більшістю голосів ратифікує цю історичну угоду. "Саме таким чином Україна, як європейська держава, що поділяє спільні цінності демократії та верховенства права, підкреслює свій суверенний вибір на користь майбутнього членства в Європейському Союзі", - зазначив він. 

О.Турчинов запропонував одразу після ратифікації Угоди про асоціацію проголосувати Заяву Верховної Ради України щодо наміру вступу до Європейського Союзу.

Головуючий надав слово Міністрові закордонних справ Павлові Клімкіну, який доповів проект закону про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (реєстр. №0098). Урядовець зазначив, що "ще ніколи, ні у новітній історії України, ні в історії Євросоюзу, не було документу про асоціацію сплаченого такою дорогою ціною. І документу, який би мав настільки глибокий вплив на подальший розвиток всієї Європи". 

За словами Міністра, "Угода є моделлю реформ, які потрібні Україні і здійснення яких буде разом з Європейським Союзом. Це будуть реформи за європейським змістом, за європейською ментальністю і за європейською моделлю. У світлі принесених за Угоду жертв це більше ніж текст, це життєвий план для всіх поколінь українців, які вірять в цю державу і які вірять в майбутнє України як члена Європейського Союзу. Тому Європа для України - це рух вперед, це наш рух до майбутнього". 

П.Клімкін також зазначив, що "пострадянський простір залишився позаду, він частина нашого минулого, а Європа - це наше майбутнє. Майбутнє цінностей, за які ми готові боротися, суспільство рівних можливостей, справедлива політична та правова система і спрямована в майбутнє економіка. Цю Угоду всім нам дав український народ як свій мандат і вираження свої прагнень в найкраще". 

Міністр закордонних справ звернувся до народних депутатів з проханням підтримати Угоду.

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря повідомив, що Комітет сьогодні вранці розглянув законопроект про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом і одноголосно прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді ратифікувати її. 

Г.Немиря також зазначив: "ратифікуючи сьогодні синхронно з Європейським парламентом цю Угоду, саме тому, знаючи, що вже 5 країн-членів Європейського Союзу ратифікували її, а також свою угоду ратифікувала Грузія і Молдова, ми маємо усвідомлювати власну відповідальність". 

Головуючий надав слово для виступу представникам депутатських фракцій і груп. У виступах наголошувалося, що сьогодні Верховна Рада наблизилася до ухвалення історичного рішення, яке формалізує цивілізаційний європейський вибір українського народу та визначає вектор розвитку України на майбутнє десятиліття. Це воля українського народу, підтверджена Революцією гідності, героїзмом Небесної сотні та наших військовиків-героїв, які протистоять московській агресії на Донбасі. 

На пленарному засіданні виступив Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк. У своєму виступі він зазначив, що голосування за ратифікацію є цивілізаційним вибором України. 

За його словами, "підписання Угоди і її ратифікація - це перший крок. Це тільки початок великого європейського шляху. Ефективність і результативність залежить тільки від нас, від політичної волі, від волі до змін, від волі до боротьби і від волі до перемоги". 

А.Яценюк наголосив на відповідальності чинної Верховної Ради, нової Верховної Ради, уряду і Президента, і політичної еліти, яка повинна бути обрана українським народом, за реалізацією прагнень і волі багатомільйонної європейської української держави. "Тепер від нас чекають не підписів і переможних реляцій, а конкретних дій і результатів", - заявив він.

О.Турчинов повідомив, що зараз буде включена пряма трансляція пленарного засідання Європейського парламенту у Страсбурзі. 

Під час прямого включення Президент Європейського парламенту Мартін Шульц зазначив, що "це історичний момент, момент, коли Європейський парламент сидить тут, у Страсбурзі, та наші партнери, Український парламент у Києві, будуть ратифіковувати Угоду про асоціацію. Ми будемо це робити одночасно за домовленістю. Це вільне самовизначення та вільна демократія - ратифікація".

Європарламентарії оплесками зустріли ці слова. 

М.Шульц далі зазначив, що ратифікація цієї угоди - угоди, що була не змінена з часу мирних демонстрацій на Майдані в Києві, вона не змінена і це дуже важливо. 

"Війна розв'язалася в Україні, у Європі. І те, що відбувається в Україні, вбиває всіх нас", - сказав він і наголосив, що "Європейський парламент завжди захищав територіальну цілісність та суверенітет України і ми будемо продовжувати це робити. 

І ми будемо це робити для того, щоб мрії людей України, мрії, за які люди боролися на Майдані, вимоги українських людей, могли пройти в реальність, матеріалізуватися. І ми зможемо прийняти Україну - країну, в якій були поставлені під сумнів права людей, але вони дотримуються, вони поважаються, і люди ці борються за своє краще майбутнє.

День, коли це стане реальністю в Україні стане днем, коли обіцянки мирної революції на Майдані стануть реальністю. Я говорю від більшості представників Європарламенту. Ми підтримуємо українських людей у досягненні мрій Майдану".

М.Шульц надав слово Президентові України Петру Порошенку. 

П.Порошенко звернувся до Президента Європейського парламенту М.Шульца, європарламентаріїв, народних депутатів. Він сказав, що та атмосфера, яка зараз панує в залі Верховної Ради, йому дуже нагадує таку саму атмосферу в 1991 році, коли Україна здобула незалежність. 

За його словами, "дуже природною вважається готовність віддати своє життя і померти за свою Батьківщину. Але Небесна сотня і 872 відважних українських воїни померли не лише за Україну, вони склали голови за те, щоб ми посіли гідне місце в родині європейських народів. З часів Другої світової війни, жодна нація за право бути європейцями, ніколи не платила такої високої ціни".

П.Порошенко запитав: "хто зараз, після цього, наважиться закрити двері до Європи перед Україною? Хто буде проти надання нам перспективи членства в Європейському Союзі, до якого сьогодні ми робимо перший, але дуже рішучий крок?" 

Президент України нагадав, що ця Угода готувалася 7 років, починаючи з 2007 року, з Паризького саміту Україна-ЄС. 

Він далі нагадав, що минулої осені здавалося, що все вже готове до її підписання, бо вся країна рішуче каже: "Так"! І немає або дуже слабкими виглядали аргументи ті, хто каже: "ні". Але 29 листопада у Вільнюсі, коли ми всі цього чекали, цього не відбулося. 

Глава держави зазначив, що необхідність угоди тоді і зараз є абсолютно очевидною для всього українського суспільства. За його словами, сьогоднішнє голосування яскраво продемонструє, що "наш експрес із Заходу на Схід і євроінтеграція стала нашою українською національною ідеєю". 

П.Порошенко висловив впевненість, що "сьогоднішня синхронна ратифікація буде святом не лише України, святом всієї об'єднаної Європи. Бо без України об'єднаної Європи не існує". "Ми витримали цей потужний тиск, ми не піддалися на жоден шантаж. В Угоді - я наголошую! - не змінено жодного параметру, жодного параграфу, жодного слова, крапки або коми" заявив він і повідомив, що невідкладно сьогодні в цьому залі підпише закон про ратифікацію.

Президент України сказав, що доручає українському уряду вже завтра затвердити план виконання Угоди і втілювати її в життя вже з першої хвилини вступу закону в дію. 

П.Порошенко розповів про переваги, які надає Україні ратифікація Угоди і подякував Європейському Союзу за цей багатомільярдний бонус. 

Глава держави висловив впевненість, що вже найближчим часом національний план реформ "Стратегія 2020" буде презентована спільно. 

За його словами, серед іншого, ці реформи передбачають, що Україна повинна стати зоною потужної антикорупційної операції. 

Він зазначив, що вже сьогодні очікує від парламенту ухвалення закону про національне антикорупційне бюро. 

П.Порошенко також відзначив, що "це наші зобов'язання в рамках виконання імплементації цієї Угоди і голосування за цей проект буде найкращим свідченням замість розмов, що імплементацію ми вже почали". 

Президент України, завершуючи виступ, наголосив: "сьогодні ми впевнено вийшли на цей європейський шлях. Я хочу нагадати старт був важким, але фініш буде переможним".

Після виступу Президента України О.Турчинов поставив на голосування законопроект про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (реєстр. №0098). 

Верховна Рада 355 голосами дала згоду на обов'язковість Угоди. 

У Страсбурзі Європейський парламент синхронно 535 голосами також ратифікував Угоду. 

Народні депутати і всі присутні у сесійному залі заспівали Гімн України. 

У Страсбурзі депутати Європейського парламенту оплесками привітали спільне рішення українських і європейських парламентаріїв. 

Президент України у цей час підписав закон про ратифікацію і показав підписаний закон всім присутнім. 

У прямому ефірі Президент Європейського парламенту М.Шульц підписав ратифіковану Європарламентом угоду. 

Голова Верховної Ради зачитав текст проекту постанови про Заяву Верховної Ради України "Про європейський вибір України" (реєстр. №5076). У Заяві, зокрема, йдеться про те, що "в історії новітньої доби України відбулася знаменна подія: Українським парламентом зроблено визначальний крок у напрямку європейської інтеграції. Подолавши 23 роки вагань і невизначеності, пройшовши важкі випробування, протистояння жорсткій агресії, український народ виборов право жити у вільній, демократичній країні. Лише в союзі рівних, незалежних, заможних, демократичних і правових європейських держав можна набути такий статус".

У Заяві також відзначено, що Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом надає таку унікальну можливість. Її ратифікація дозволяє розпочати всебічне реформування країни на основі європейських стандартів і цінностей. 

"Верховна Рада України розглядає ратифікацію Угоди про асоціацію не лише як стимулюючий фактор для здійснення подальших реформ в Україні, але як черговий крок на шляху до досягнення кінцевої мети - європейської інтеграції, набуття повноцінного членства у Європейському Союзі. 

Вибір України щодо європейського майбутнього рішучий і остаточний, і ніхто не змусить нашу країну змінити вектор руху на цьому шляху!", - зазначається у тексті Заяви.

Верховна Рада 289 голосами підтримала проект постанови за основу та в цілому.

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять тих, хто віддав своє життя за те, щоб Україна могла бути вільною країною серед інших рівних європейських країн. 

Парламентарії розглянули у першому читанні проект закону про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) за реєстр. №4284а, який доповів Міністр юстиції Павло Петренко. Він зазначив, що український уряд протягом шести останніх місяців вніс цілу низку законодавчих ініціатив, які були проголосовані парламентом саме в сфері боротьби з корупцією. "Саме завдяки цьому ми, Україна, отримала право перейти до наступного етапу по виконанню плану по безвізовому режиму. Але ми розуміємо, що цього недостатньо. Україна повинна мати чітку антикорупційну стратегію і ця стратегія повинна бути спільною відповідальністю парламенту, президента і уряду", - наголосив він. 

Міністр відзначив, що ця антикорупційна стратегія - це дорожня карта імплементації європейських норм по боротьбі з корупцією в українське законодавство і в українську реальність. 

За його словами, вона визначає те, що Україна створює національний антикорупційний орган і передбачає введення європейських правил доброчесності публічної служби. Ця антикорупційна стратегія передбачає цілу низку європейських стандартів, пов'язаних з контролем за діяльністю державних службовців, контролем за їхніми статками і витратами, контролем за тими рішеннями, які приймаються на всіх рівнях державного апарату. 

Дана антикорупційна стратегія передбачає те, що державний апарат буде реформований і він буде дійсно ефективним і європейським. Коли державний службовець отримує достойну платню за свою роботу і несе відповідальність за порушення законів і корупцію.

П.Петренко назвав документ важливим і стратегічним. "Цей документ є тією дорожньою картою, яку парламент затвердить, і спільно з урядом і Президентом пройде шляхом прийняття конкретних законів, які вже зараз є в парламенті, які будуть внесені протягом найближчих місяців. Тому що це фактично і є виконання і імплементація Угоди про асоціацію", - зазначив він.

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак повідомив, що Комітет розглянув цей законопроект. Думки членів Комітету розділилися. Тому рішення має прийняти сесійна зала. 

Після обговорення законопроекту головуючий запропонував перенести прийняття рішення щодо проекту на вечірнє засіданні. 

О.Турчинов звернув увагу на те, що в порядку денному далі є ще два антикорупційні законопроекти - про Національне бюро антикорупційних розслідувань (реєстр. №№4780, 4780-1). Він повідомив, що до нього підходив голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак, який повідомив про відпрацьований один інтегральний закон, але його не можна внести поки ці закони стоять в порядку денному. 

Головуючий поставив законопроекти за реєстр. №№4780, 4780-1 на голосування, за результатами якого вони не набрали голосів і були відхилені. 

Голова Верховної Ради дав доручення голові Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією під час перерви провести засідання Комітету і на вечірнє засідання внести новий законопроект про Національне бюро антикорупційних розслідувань. 

Головуючий закрив ранкове засідання. 

На вечірньому засіданні О.Турчинов нагадав, що на ранковому засіданні було розглянуто законопроект про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) за реєстр. №4284а. 

Через недостатню кількість народних депутатів у сесійному залі головуючий запропонував провести голосування по цьому законопроекту пізніше. 

Народні депутати повернулися до розгляду раніше не підтриманих питань. 

Проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення належної організації та проведення виборів народних депутатів України (реєстр. №4531а) доповів голова Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Давид Жванія. Він запропонував виключити низку положень із законопроекту. 

За результатами голосування законопроект не набрав голосів для прийняття ("за" - 179). 

Народні депутати не підтримали пропозицію про повернення до розгляду законопроекту про внесення змін до додатка № 3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо збільшення видатків ЦВК для позачергових виборів народних депутатів України у 2014 році) за реєстр. №4464а. 

Парламентарії розглянули низку законопроектів, які пропонувалося включити до порядку денного сесії. 

За результатами голосування жоден із запропонованих проектів не було включено. Зокрема, не були підтримані законопроекти про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо реформи міжбюджетних відносин) за реєстр. №5078, про внесення змін до Податкового кодексу та деяких інших Законів України (щодо податкової реформи) за реєстр. №5079, про реформування загальнообов'язкового державного соціального страхування та легалізацію фонду оплати праці (реєстр. №5080), про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо створення можливостей для податкової угоди) за реєстр. №5043. 

Представник Президента України у Верховній Раді Руслан Князевич доповів проект закону про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції (реєстр. №5085), внесений Президентом України. Він зазначив, що метою проекту є визначення системи спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції, правових засад їх діяльності, порядку їх взаємодії з іншими державними органами, а також правових основ організації та діяльності Національного антикорупційного бюро України. 

Проектом, зокрема, пропонується створити новий державний орган - Національне антикорупційне бюро України як державний правоохоронний орган, на який покладається попередження, виявлення, припинення та розкриття кримінальних правопорушень, віднесених до його компетенції.

Завданням Національного бюро пропонується визначити протидію кримінальним корупційним правопорушенням, які вчинені вищими посадовими особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та становлять загрозу національній безпеці. 

Основними функціями новостворюваного Національного бюро пропонується визначити досудове розслідування віднесених до його підслідності кримінальних правопорушень; проведення оперативно-розшукових заходів. 

За словами доповідача, прийняття проекту дозволить якісно посилити протидію корупційним правопорушенням, що вчинені вищими публічними посадовими особами та становлять особливу суспільну небезпеку в Україні шляхом створення ефективної інституційної основи для їх попередження, виявлення, припинення та розслідування.

За результатами голосування законопроект не було включено до порядку денного ("за" - 201). 

Повторне голосування також було нерезультативним. 

О.Турчинов повідомив, що за результатами голосування він дасть доручення оприлюднити прізвища тих народних депутатів, які не голосували за включення цього законопроекту до порядку денного сесії. 

Головуючий ще раз поставив законопроект на голосування. 

Народні депутати 226 голосами включили проект до порядку денного. 

О.Турчинов запропонував прийняти законопроект за основу. 

Парламентарії не підтримали пропозицію ("за" - 207). 

Повторне голосування також було нерезультативним ("за" - 203). 

Народні депутати не підтримали пропозицію про направлення проекту на повторне перше читання. 

Проект закону про очищення влади (реєстр. №4359а) доповів член робочої групи з підготовки, народний депутат Леонід Ємець. Він розповів про підготовлений законопроект, зазначивши, що профільний комітет - Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування - блокує прийняття рішення щодо нього. 

Законопроектом пропонується визначити правові та організаційні засади проведення перевірки державних службовців та прирівняних до них осіб, посадових осіб органів місцевого самоврядування з метою відновлення довіри до влади та створення умов для побудови нової системи органів влади та створення умов для побудови нової системи органів влади у відповідності до європейських стандартів.
Л.Ємець закликав народних депутатів проголосувати за цей проект, тим самим розпочати процедуру очищення влади. 

Народний депутат Юрій Дерев'янко доповів про опрацьовані пропозиції до другого читання. 

З їх урахуванням законопроект було поставлено на голосування для прийняття у другому читанні та в цілому. 

Народні депутати за результатами кількох голосувань не підтримали законопроект. 

О.Турчинов пообіцяв парламентаріям опублікувати прізвища тих, хто не голосує за цей проект. 

Після виступів, під час яких народні депутати закликали голосувати за цей проект, законопроект 231 голосом було прийнято у другому читанні та в цілому. 

Головуючий запропонував повернутися до розглянутого законопроекту про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції (реєстр. №5085). 

Народні депутати не підтримали цю пропозицію. 

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Валерій Пацкан запропонував розглянути два законопроекти про внутрішньо переміщених осіб (реєстр. №4490а, 4490а-1) і прийняти їх за основу. 

О.Турчинов сказав, що у сесійному залі недостатньо голосів для прийняття цих проектів і закрив вечірнє засідання. 

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" (щодо розширення прав Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад у частині використання коштів фондів охорони навколишнього природного середовища). 

Проектом (реєстр. №4241а) пропонується доповнити статтю 47 чинного закону, розширивши напрями використання коштів фондів охорони навколишнього природного середовища. Зокрема, передбачається, що обласні ради, Верховна Рада Автономної Республіки Крим та міські ради Києва і Севастополя набудуть права приймати рішення про затвердження додаткових (без конкретного визначення) заходів, на фінансування яких можуть виділятись кошти цих фондів, у тому числі відмінні від тих, які входять до Переліку видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 17.09.96 №1147 з наступними змінами. 
Члени Комітету, загалом підтримуючи забезпечення територіальних громад фінансовими ресурсами на вирішення екологічних проблем, водночас наголосили, що запропоновані доповнення не узгоджуються з низкою інших норм чинного закону, а також зі статтею 116 Закону "Про Регламент Верховної Ради України". 
На думку народних депутатів, неповнота правового регулювання та суперечності, які можуть виникнути у разі прийняття законопроекту, викличуть непорозуміння при його правозастосуванні. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендував парламенту прийняти в цілому проект закону про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, та розглянув низку інших питань. 

Засідання Комітету відбулося сьогодні, 16 вересня.

Члени Комітету рекомендували Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (реєстр. №0098). Відповідне рішення було прийнято одноголосно. 
За словами заступника Міністра закордонних справ України з питань європейської інтеграції Олени Зеркаль, затримка на майже три місяця з поданням Президентом України Угоди до парламенту для її ратифікації "пов'язана з тристоронніми консультаціями між Україною, ЄС та Росією для зняття занепокоєння Росії щодо Угоди та недопущення погіршення торгівельних відносин між Україною та Росією". 
"Перша директива на відповідні консультації надійшла від Президента України, інші підписував Прем'єр-міністр України", - сказала вона. 
"Досі у суспільстві серед експертів тривають дискусії, чому Україна погодилася на вимоги Росії щодо Угоди з ЄС. На мою думку, наші інтереси були здані українським урядом і ЄС. Росія домоглася свого",- сказав член Комітету Борис Тарасюк. 
За словами голови Комітету Григорія Немирі, головною метою Угоди була економічна інтеграція України до ЄС. 

"Зараз відбулося реальне відтермінування економічної інтеграції України. І це зовсім не відповідає інтересам нашої держави",- сказав він. 
Члени Комітету також обговорили стан підготовки до імплементації Угоди про асоціацію. У цьому зв'язку Григорій Немиря нагадав, що на засіданні Комітету у липні цього року заступник Голови Адміністрації Президента України Валерій Чалий наголошував, що разом з документами на ратифікацію Угоди буде подано проект закону про національну програму імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 
"Валерій Чалий наполягав, що у цьому полягає позиція Президента і тому потрібен час до вересня. Наразі такого документу не зареєстровано для розгляду парламентом", - сказав Григорій Немиря. 
Члени Комітету також рекомендували Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про ратифікацію Угоди між Україною та Королівством Іспанія про здійснення оплачуваних видів діяльності членами сімей, які перебувають на утриманні дипломатичного, консульського, адміністративного і технічного персоналу дипломатичних представництв та консульських установ (реєстр. №0097) та проект постанови Верховної Ради України про Заяву Верховної Ради України з нагоди ратифікації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (ініціатива Комітету). 
* * *

Підкомітет з питань трудових мігрантів та національно-культурної співпраці Комітету з питань європейської інтеграції провів слухання до 70-річчя депортації українців із Закерзоння. 

Слухання за темою "Трагедія українців Закерзоння - злочин комуністичного режиму" (до 70-их роковин початку депортації українців з території Польщі), які відбулися 16 вересня, було організовано спільно з Українським інститутом національної пам'яті. 
У заході взяли участь народні депутати, науковці, представники громадських організацій, об'єднань товариств депортованих українців. 
Як зазначив ініціатор проведення слухань, голова підкомітету з питань трудових мігрантів та національно-культурної співпраці Комітету з питань європейської інтеграції Олег Панькевич, у вересні 2014 року минає 70-та річниця підписання Угоди між Українською РСР та Польським Комітетом Національного Визволення, яка стала початком масових депортацій українців з їх етнічної території, а також поляків з території Західної України. Депортації тривали протягом 1944-1951 рр. і відбувалися із застосуванням методів державного терору, з брутальним порушенням прав людини, цинічним нехтуванням принципами справедливості. 
"За роки незалежності Україна, Польща, інші держави та міжнародні організації досі не засудили депортацію українців. Вшанування цих роковин - це нагода заявити про засудження людиноненависницьких практик тоталітарних режимів ХХ століття. Тема депортації українців у 1944-1951 роках і досі належно не висвітлюється в інформаційному просторі. В Україні до сьогодні немає закону, який захищав би права та гідність депортованих, забезпечував збереження для нащадків пам’яті про ті трагічні події. Немає належної міждержавної політики з Республікою Польща щодо збереження культурної спадщини депортованих українців на їхніх історичних землях", - зазначив Олег Панькевич. 
Він повідомив, що разом із колегами - народними депутатами подав до Комітету з прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин проект постанови Верховної Ради про проведення парламентських слухань на тему депортації. Комітет погодився з необхідністю проведення публічного обговорення, проте до сьогодні справа не зрушилася з місця. О.Панькевич також наголосив, що законопроект "Про визнання депортованими громадян України, які у 1944–1951 рр. були примусово переселені з території Польської Народної Республіки на територію СРСР" було включено до порядку денного сесії Верховної Ради 2 вересня 2014 року. 
Як зазначив голова Інституту національної пам'яті Володимир В'ятрович, пам'ять про трагедію депортації збереглася завдяки громадським ініціативам. "Але цих ініціатив недостатньо - ми повинні залучити державу. Ці перші слухання в українському парламенті є неповоротною точкою змін у ставленні держави до теми депортованих", - зазначив він. 
Голова Об'єднання товариств депортованих українців "Закерзоння" Володимир Середа зазначив, що тодішню угоду було підписано суб'єктами, які не мали жодного міжнародного статусу, а тим більше права. Зі сторони України - раднарком УРСР Микита Хрущов, а з боку Польщі - Польський комітет національного визволення. Він наголосив, що у Львові є ще незавершений пам'ятник депортації українців - цей пам'ятник має збудувати держава. 
За словами голови товариства "Холмщина" Миколи Онуфрійчука, прикро, що й досі парламент не дав належної політико-правової оцінки акції примусового переселення етнічних українців з території їхнього прадавнього краю, що досі не прийнято Закон України, яким було б надано примусово переселеним статус депортованих та передбачено хоча б символічні відшкодування за завдані збитки; що досі не забезпечено сприятливі умови для відвідування депортованими та їх нащадками своєї малої батьківщини, роз'єднаних родин, могил предків. "Прикро, що на міждержавному рівні з Польщею не вирішено питання, зокрема, щодо візового режиму для нас і для наших нащадків, спрощеного порядку перетину українсько-польського кордону, збереження українських ще недоруйнованих кладовищ, щодо передачі в лоно православної церкви в Польщі колишнього Холмського собору Різдва Пресвятої Богородиці, де 750 років тому був похований Данило Галицький, а також колишнього Турковицького монастиря", - зазначив М.Онуфрійчук. 
"Республіка Польща, маючи намір стати повноправним членом Європейського Співтовариства, протягом останніх десятиліть розробила та впровадила в дію національне законодавство, що гарантувало полякам, які були переселені з території Української РСР на територію Польщі, відновлення їхніх майнових прав. Україна теж має піти за цим прикладом. Україні також слід ухвалити національну законодавчу базу щодо повернення державою її боргу депортованим або їхнім нащадкам, і це повинно бути частиною інтеграційних реформ для України", - зазначив голова Київського товариства депортованих українців "Холмщина" імені Михайла Грушевського Степан Романюк. 
* * *
У Комітеті з питань науки і освіти відбувся міжнародний "круглий стіл" на тему: "Формування і реалізація державної освітньої політики. Забезпечення освітніх реформ".

"Круглий стіл" було організовано Комітетом спільно з Національною академією педагогічних наук України, Альянсом USETI, Фундацією Socires (Нідерланди).

В заході, який відбувся 12 вересня 2014 року, взяли участь міжнародні експерти: Голова Європейської асоціації освітнього права і політики, професор Ян де Груф, професор Бостонського університету Чарльз Л.Гленн, вітчизняні експерти та громадські діячі у сфері освіти.

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич, розпочинаючи роботу круглого столу, зауважила: "Перед тим, як говорити про загальну стратегію реформи освіти, ми маємо сформулювати її основні завдання".

Перше, у зв'язку з підписанням Україною Угоди про асоціацію з Європейським Союзом, - українська молодь має бути конкурентоздатною у європейському просторі. "Конкурентоздатність можна будувати тільки шляхом належного змісту освіти, вивчення іноземних мов, нових технологій, формування вміння вчитися впродовж життя і будувати свою професійну траєкторію відповідно до сучасних вимог ринку праці" - наголосила Лілія Гриневич.

Друге завдання випливає з ситуації поглибленого в останні роки нерівного доступу до якісної освіти. "Аналіз результатів ЗНО демонструє, що у нас існує прірва в можливостях здобувати вищу освіту між дітьми з села і міста, між дітьми зі звичайних шкіл і зі спеціалізованих шкіл, з поглибленим вивченням предметів. Це означає, що держава, за державні кошти фактично проектує нерівний доступ до освіти. Ми зобов'язані усім дітям, незалежно від їхнього матеріального і соціального статусу забезпечити доступ до якісною освіти" - зазначила голова Комітету.

Трете завдання, яке надзвичайно важливе, і яке необхідно враховувати під час реформування освіти - це необхідність "зшивання" нашої країни після тих складних подій, які ми переживаємо зараз.

"Це має реалізовуватись через зміст освіти. Це повинно втілюватись у системі виховання і у можливостях обміну досвідом, напрацюванням спільних проектів, обміном дітьми і молоддю між різними частинами країни. Система освіти є найкращим майданчиком для цього" - підкреслила Л.Гриневич. 
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у Презентації Інституту професійних кваліфікацій. 
Захід відбувся 11 вересня 2014 року у Федерації роботодавців України.

Інститут професійних кваліфікацій створюється як неприбуткова організація з метою підтримки інформаційно-аналітичної платформи для організації професійного діалогу щодо розвитку системи професійних кваліфікацій в Україні, ідентифікації та залучення широкого кола зацікавлених осіб до професійного діалогу.

Голова Комітету у промові підкреслила, що сьогодні в країні відсутня державна інституція, яка б забезпечувала зв'язок між системою освіти та ринком праці. "Але в усіх країнах, де ми маємо успішний досвід взаємодії ринку праці і освіти, такі інституції є. І зараз створенням цього Інституту професійних кваліфікацій ми цю інституційну прогалину починаємо заповнювати. Це надзвичайно перспективно і може мати надалі переведення в площину певних державних рішень" - зауважила Лілія Гриневич.

"Перед Інститутом стоїть першочергове завдання допомогти у напрацюванні професійних стандартів, які, відповідно до Закону "Про вищу освіту", за умови наявності, мають бути враховані у стандартах вищої освіти"- підкреслила голова Комітету.
* * *

Під час наради - "круглого столу" у Комітеті з питань науки і освіти обговорено питання організації харчування дітей у приватних дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах. 

Ініціаторами зібрання на тему "Організація харчування дітей у приватних дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах", яке відбулося 17 вересня, виступили представники приватних дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів, оскільки відсутність нормативно - правового врегулювання питання щодо організації харчування дітей у зазначених закладах призводить до фактичного блокування їхньої роботи.

У виступі голова Комітету Лілія Гриневич зазначила: "Якщо держава самостійно не може забезпечити потреби усіх дітей у доступі до освіти, вона має дати можливість розвиватись приватним навчальним закладам, як це відбувається в усьому світі, а не творити додаткові перепони".

"За кошти місцевого бюджету ми не можливо зараз збудувати в Києві 127 садочків, як це необхідно для забезпечення потреби, але ми не маємо права обмежити доступ дітей до дошкільної освіти", - наголосила Л.Гриневич.

Під час наради було сформовано пакет пропозицій щодо необхідних змін до нормативно-правових документів, які регламентують питання організації харчування дітей у дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах.

У нараді взяли участь представники профільних міністерств, Державної фінансової інспекції, Державної санітарно-епідеміологічної служби, Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації, приватних навчальних закладів та громадських організацій. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони обговорив питання про ретрансляцію (поширення) програм та передач об'єктами Концерну радіомовлення, радіозв'язку і телебачення в Луганській і Донецькій областях. 

На засіданні у вівторок 16 вересня було також розглянуто питання про діяльність військових прокуратур.

Обговорення обох питань порядку денного відбувалося у закритому режимі.

Члени Комітету також обговорили законопроект про внесення змін до законів України щодо боротьби з тероризмом.

Законопроектом (реєстр. №5011) пропонується створити в структурі органів Служби безпеки України новий спеціальний підрозділ - з попередження та припинення диверсійно-терористичних проявів, - з метою удосконалення боротьби з тероризмом, у зв'язку з проявами сепаратизму, діяльністю диверсійних і озброєних груп та окремих осіб, блокуванням і захопленням адміністративних будівель державних органів тощо.

Під час обговорення зазначалося, що чинне законодавство України не передбачає у складі СБУ діяльність спеціальних підрозділів, які виконували б відповідні функції. На думку народних депутатів, існує нагальна потреба у створенні в її структурі спеціального підрозділу з попередження та припинення диверсійно-терористичних проявів.

Відповідні зміни пропонується внести зміни до законів "Про боротьбу з тероризмом", "Про Службу безпеки України" та "Про оперативно-розшукову діяльність".

Члени Комітету обговоривши законопроект, підтримали його і одноголосно ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти його за основу, а за відсутності до законопроекту зауважень і пропозицій від суб'єктів права законодавчої ініціативи - в цілому як закон. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо підвищення рівня соціального захисту членів сімей військовослужбовців Збройних Сил України, Служби безпеки України, Державної прикордонної служби України та працівників міліції, які загинули під час виконання ними службового обов'язку). 

Законопроектом (реєстр. №4193а) пропонується підвищити на 50% розмір одноразової грошової допомоги для військовослужбовців та працівників міліції у разі їх загибелі (смерті), встановлення інвалідності або в разі часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності при виконанні службового обов'язку.

Норми цього законопроекту передбачається застосовувати лише до військовослужбовців і осіб рядового і начальницького складу, які безпосередньо беруть участь в АТО, в здійсненні заходів із забезпечення правопорядку на державному кордоні, відбиття збройного нападу на об'єкти, які охороняються військовослужбовцями, звільнення цих об'єктів у разі захоплення або спроби насильницького заволодіння зброєю, бойовою та іншою технікою.

Проектом, зокрема, пропонується встановити одноразову грошову допомогу у розмірі: 750-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб, у разі загибелі (смерті) військовослужбовця, військовозобов'язаного або резервіста; 375-кратного прожиткового мінімуму - у разі встановлення військовослужбовцю інвалідності I групи, 300-кратного прожиткового мінімуму - у разі встановлення військовослужбовцю інвалідності II групи, 225-кратного прожиткового мінімуму - у разі встановлення військовослужбовцю інвалідності III групи.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення зміни до статті 38 Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні" (щодо надання інвалідам першої та другої груп права на позачергове обслуговування). 

Як зазначалося під час обговорення, метою законопроекту (реєстр. №4921) є конкретизація прав інвалідів першої та другої груп, передбачених чинним законом, а саме: запровадження права на позачергове обслуговування в лікувально-профілактичних закладах та аптеках.

Члени Комітету взяли до уваги, що чинна редакція статті 38 Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні" передбачає право інвалідів першої та другої груп на "позачергове обслуговування в касах міського та міжміського транспорту, а також на підприємствах, установах та організаціях усіх форм власності та підпорядкування, які надають будь-які послуги населенню". 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо спрямування доходів від оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання лікарських засобів та виробів медичного призначення). 

Як зазначалося під час обговорення, законопроект (реєстр. №4623) розроблено з метою визначення додаткових джерел фінансування заходів з профілактики та лікування рідкісних (орфанних) захворювань, відшкодування (реімбурсації) вартості амбулаторного споживання лікарських засобів, а також діяльності, пов'язаної з трансплантацією кісткового мозку.

Документом пропонується спрямувати 60 відсотків надходжень до Державного бюджету України від податку на додану вартість з операцій постачання лікарських засобів та виробів медичного призначення на фінансування: профілактики та лікування рідкісних (орфанних) захворювань; відшкодування (реімбурсації) вартості амбулаторного споживання лікарських засобів; діяльності, пов'язаної з трансплантацією кісткового мозку.

Як наголосили члени Комітету, залучення додаткових коштів на потреби охорони здоров'я населення України є вкрай актуальним питанням, оскільки галузь усі роки незалежності фінансувалася на рівні 3 відсотків ВВП за рекомендованих Всесвітньою організацією охорони здоров'я 5 відсотках. Йшлося й про те, що особливо критична ситуація склалася із забезпеченням лікарськими засобами дітей, хворих на рідкісні (орфанні) захворювання, та лікуванням онкохворих дітей, зокрема, тих, які потребують трансплантації кісткового мозку.
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму звернувся до Президента та Уряду України з вимогою щодо виваженого підходу до зміни джерел фінансування сфери фізичної культури і спорту.

Члени Комітету провели нараду з представниками громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості для обговорення ситуації, що склалася через загрозу знищення сфери фізичної культури і спорту в результаті непродуманих дій керівників окремих міністерств та відомств.

Як зазначалося під час заходу, з 1 серпня цього року фактично припинено фінансування місцевих осередків фізкультурно-спортивних товариств, які проводять роботу із залучення населення України, насамперед, дітей та молоді, до занять фізичною культурою та спортом, виховання майбутніх олімпійців та майстрів спорту вищих досягнень.

Наголошувалося також, що урядовим законопроектом про внесення змін до Бюджетного кодексу (щодо бюджетної децентралізації) (реєстр. №4435а), пропонується передати фінансування місцевих осередків всеукраїнських громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості до місцевих бюджетів. На думку членів Комітету, прийняття цієї пропозиції призведе до занепаду сфери фізичної культури і спорту та знищення дитячо-юнацького спорту через обмеженість коштів у місцевих бюджетах, що унеможливлює на їх рівні фінансування зазначених витрат.

Члени Комітету звернули також увагу на те, що відмова від централізованого фінансування всеукраїнських громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості сприятиме збільшенню випадків рейдерського захоплення майна (насамперед, земельних ділянок, відведених під стадіони та спортивні споруди), що належить зазначеним організаціям, та його нецільовому використанню.

Велику стурбованість з боку спортивних фахівців викликало також внесення Міністерством соціальної політики України на розгляд уряду законопроекту про внесення змін до деяких законів щодо загальнообов'язкового державного соціального страхування, яким пропонується припинити фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл та дитячих оздоровчих закладів за рахунок коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності та доручити уряду та місцевим держадміністраціям щорічно передбачати в проекті Державного бюджету та проектах місцевих бюджетів кошти на зазначені цілі.

Коментуючи цей документ, голова Комітету Артур Палатний зазначив, що "на сьогодні з видатків Фонду частково фінансуються 536 спортивних шкіл комунальної та приватної форми власності, 250 з яких не мають інших джерел матеріальних надходжень. В дитячих спортивних школах навчається близько 160 тисяч вихованців і працює більше 9 тисяч тренерів-викладачів та обслуговуючого персоналу. Зазначені школи відіграють значну роль у формуванні здорового способу життя дітей та молоді, покращенні здоров'я дітей, вирішенні проблеми їхнього дозвілля та профілактики правопорушень. Водночас, переважна більшість місцевих громад не здатна утримувати дитячо-юнацькі спортивні школи та дитячі оздоровчі заклади".

Голова Комітету підкреслив, що в дитячо-юнацьких спортивних школах займаються, насамперед, діти з малозабезпечених та багатодітних сімей. Крім того, за його словами, "більшість українських сімей не в змозі самостійно сплачувати вартість оздоровлення дітей, тому така "економія" на здоров'ї дорого коштуватиме державі і не зможе компенсувати майбутні витрати на лікування та боротьбу з підлітковою злочинністю".

А.Палатний поінформував присутніх на нараді, що Комітет звернувся до Президента України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності відхилення даного законопроекту, хоча Міністерство соціальної політики продовжує наполягати на його прийнятті, та наголосив, що Комітет "вважає неприпустимими такі непродумані спроби "реформування" сфери фізичної культури і спорту і буде проводити роботу щодо захисту прав громадян України, насамперед, дітей та молоді, на заняття фізичною культурою і спортом".
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про забезпечення захисту від морального переслідування на робочому місці. 

Законопроектом (реєстр. №4997) пропонується гарантувати право осіб на ефективний захист проти морального переслідування на робочому місці.

Проектом, зокрема, пропонується визначити поняття "моральне переслідування на робочому місці" та основні його форми; встановити заборону морального переслідування на робочому місці, визначити суб'єктів, наділених повноваженнями щодо захисту від морального переслідування на робочому місці; забезпечення захисту від морального переслідування на робочому місці під час укладання колективних договорів та угод; відшкодування потерпілим моральної шкоди; а також встановити можливість поновлення на роботі та відповідальність за порушення законодавства про захист від морального переслідування на робочому місці тощо.

Під час обговорення зверталася увага на те, що 21 грудня 2006 року Україна ратифікувала Європейську соціальну хартію (переглянуту), взявши на себе зобов'язання за 74 пунктами з 98, серед яких обов'язок виконувати і статтю 26, яка закріплює право на гідне ставлення на роботі. Відповідно сторони зобов'язуються, консультуючись з організаціями роботодавців і працівників поглиблювати поінформованість, поширювати інформацію про систематичні або явно негативні та образливі дії щодо окремих працівників на робочому місці або у зв'язку з виконанням роботи, сприяти запобіганню таких дій і вживати всіх відповідних заходів для захисту працівників від такої поведінки.

Україна 6 жовтня 2009 року подала до Ради Європи другу доповідь стосовно застосування положень Європейської соціальної хартії (переглянутої). Однак, у своїй Доповіді не надала інформації по пункту 2 статті 26 Хартії щодо морального переслідування працівників на робочому місці.

З огляду на це, члени Комітет зазначили, що прийняття законопроекту приведе національне законодавство у відповідність із положенням Європейської соціальної хартії (переглянутої), забезпечить гідне ставлення до працівників на роботі завдяки впровадженню правових засобів захисту від морального переслідування на робочому місці, а також буде сприяти підтриманню психологічного та фізичного стану працівників, покращенню робочої обстановки та підвищенню продуктивності праці на підприємстві.

Під час обговорення також зазначалося, що в деяких країнах, зокрема Швеції, Франції, Німеччині, вже прийняті закони про моральне переслідування на робочому місці.

Члени Комітету звертають увагу на те, що моральне переслідування на робочому місці є одним з видів дискримінації, заборона якої вже передбачена законодавством України.

З огляду на те, що Україна вже має законодавчі акти, якими регулюються засади запобігання та протидії дискримінації, а поданий законопроект є невід'ємною частиною законодавства України про працю, запропонували норми законопроекту викласти в Кодексі законів про працю України або у внесеному на розгляд Верховної Ради України в першому читанні проекті Трудового кодексу України. 

* * *

У Комітеті з питань транспорту і зв'язку відбувся "круглий стіл" з обговорення проекту закону про внесення змін до Закону "Про дорожній рух" щодо основних засад державної політики із забезпечення безпеки дорожнього руху. 

У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств, відомств та громадських організацій, науковці.

Законопроект (реєстр. №4927, доопрацьований) представив один з авторів, народний депутат І.Шкіря. Він зазначив, що потреба принципового оновлення й приведення законодавства у сфері безпеки дорожнього руху у відповідність до європейських стандартів продиктована критичною ситуацією на українських дорогах, яка впродовж останніх років не поліпшується. За його словами, це свідчить, зокрема, й про те, що норми чинного закону не містять ефективної стратегії та дієвих важелів для зниження дорожньо-транспортного травматизму і смертності на дорогах країни. Як наслідок, за останні п'ять років в Україні зареєстровано 293 тисячі дорожньо-транспортних пригод, в яких загинуло майже 37 тисяч та травмовано понад 286 тисяч осіб.

"Людське життя безцінне. Але ситуація на дорогах напряму впливає й на державу. За розрахунками Всесвітнього банку, економічні збитки України від втрат продуктивної робочої сили і реабілітації в результаті дорожньо-транспортних пригод становить близько 5 млрд. дол.. США, а це 4% ВВП в рік. Такий стан справ не може не викликати занепокоєння і усвідомлення необхідності вжиття дієвих заходів, у тому числі на законодавчому рівні, заради збереження сотень тисяч життів за рахунок підвищення рівня безпеки на дорогах", - наголосив І.Шкіря.

Народний депутат відзначив, що законопроект спрямований на комплексне врегулювання основних принципів державної політики забезпечення безпеки дорожнього руху в Україні з метою зниження рівня смертності, травматизму та інвалідності на дорогах. Проектом, зокрема, пропонується суттєво розширити функції громадських об'єднань. Так, планується, що ці організації зможуть здійснювати громадський контроль за виконанням закону та інших нормативно-правових актів в сфері безпеки дорожнього руху (якщо такий контроль не відноситься винятково до повноважень органів державної влади).

Проектом також передбачено, що органи державної влади і місцевого самоврядування зможуть залучати громадські об'єднання та громадян для консультацій по проектах рішень, нормативно-правових актів у сфері дорожнього руху і забезпечення його безпеки. Документом також передбачена можливість створення консультативних та інших органів, в роботі яких зможуть брати участь представники громадськості.

Проектом пропонується віднести до повноважень Кабінету Міністрів затвердження низки важливих методик: оцінки "вартості" життя постраждалих в ДТП, оцінки втрат від ДТП для виявлення економічних збитків держави, розслідування причин ДТП.

Інші учасники "круглого столу" зазначали, що цим проектом запропоновано запровадити європейські стандарти у розв'язанні проблем безпеки дорожнього руху, в основі яких - комплексні дії у таких напрямках: реформування застарілої системи управління; проектування, будівництво й експлуатація безпечних доріг, використання транспорту, що відповідає технічним стандартам безпеки; поліпшення культури поведінки на дорозі; надання вчасної та якісної медичної допомоги постраждалим у ДТП.

Відповідно до системного підходу, який пропонується запровадити законопроектом, солідарну відповідальність за розв'язання проблем безпеки дорожнього руху будуть нести міністерства інфраструктури, охорони здоров'я, внутрішніх справ, освіти і науки, економічного розвитку і торгівлі, соціальної політики, Державна служба України з надзвичайних ситуацій, органи місцевого самоврядування, а не лише ДАІ, як сьогодні.

Під час обговорення учасники заходу також відзначали, що у законопроекті закладено передумови створення громадського контролю за діяльністю державних структур, в обов'язки яких входитиме забезпечення безпеки на дорогах.

Представники громадських організацій та об'єднань поінформували про їх участь в підготовці законопроекту. Зокрема, про проведені національні соціологічні дослідження, "круглі столи", інші просвітницькі акції, присвячені пошуку шляхів підвищенню безпеки дорожнього руху і зниження смертності на дорогах.

Вони зазначали, що досвід багатьох європейських країн переконливо свідчить: ДТП та їх сумні наслідки можна реально зменшити, якщо прийняти чіткі закони в сфері безпеки дорожнього руху й покласти відповідальність за поліпшення ситуації на дорогах на державу.

Представники громадських організацій та об'єднань вважають, що прийняття законопроекту, а відтак і його виконання, дозволить суттєво скоротити аварійність і смертність на вітчизняних дорогах, дасть потужний імпульс для досягнення цілей Глобального плану ООН "Десятиліття дій із забезпечення безпеки дорожнього руху 2011-2020 рр.", який активно підтримується Україною.

На думку учасників "круглого столу", "закладений у законопроекті системний підхід до розв'язання проблем безпеки дорожнього руху, дасть змогу у перспективі стабілізувати і поліпшити ситуацію на вітчизняних дорогах". 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Рішенням про ратифікацію Угоди про асоціацію Україна-ЄС Верховна Рада кардинально змінила ситуацію в країні та її перспективи. Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у середу під час брифінгу.

Голосування за закон про ратифікацію О.Турчинов назвав "без перебільшення історичною подією", зазначивши, що голосування відбулося синхронно з Європейським Парламентом. У Верховній Раді, нагадав він, "за" проголосували 355 народних депутатів, у Європарламенті - 535 депутатів. 
"Саме за право жити у вільній європейській країні, обирати своє майбутнє постав Майдан і поклали голови найкращі патріоти України, - наголосив керівник Парламенту. - Рішенням про ратифікацію ми кардинально змінили ситуацію в країні та її перспективи". Тепер, сказав він, необхідно "забезпечити Угоду про асоціацію реальними кроками".

О.Турчинов також підкреслив, що одразу після голосування за ратифікацію Угоди Верховна Рада відповідно до статті 49 Договору про ЄС прийняла також важливе історичне рішення щодо намірів України вступити до Європейського Союзу.

"Я переконаний, що перспектива членства України в Євросоюзі стає вже реальністю", - підсумував він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голосування за закони про особливий порядок самоврядування у деяких районах Донбасу і про амністію учасників подій на території Донецької і Луганської областей відбувалися відповідно до Регламенту Верховної Ради України. Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у середу під час брифінгу. 
О.Турчинов зазначив, що нині навколо цих законів, внесених Президентом України, "дуже багато політичних спекуляцій і розповідей, які не відповідають дійсності".

Голова Верховної Ради зауважив, що він критично ставиться до багатьох приписів цих законів. Разом з тим, він наголосив, що ці законодавчі акти є наслідком переговорного компромісу, і висловив переконання, що Верховна Рада "повинна була дати можливість Президенту реалізувати його мирний план".

О.Турчинов зазначив, що Парламент підтримав законопроекти, внесені Президентом. 

"Я переконаний, що навіть прийняття цих законів може не зупинити агресивні наміри Російської Федерації, але кожний день миру, коли не відбувається активного військового протистояння, ми повинні використати не для політичних баталій, а для зміцнення Збройних Сил і відновлення нашого військового потенціалу, для відновлення втрат, яких зазнали Збройні Сили, Національна гвардія і добровольчі батальйони", - сказав він.

Голова Верховної Ради наголосив, що голосування відбулося відповідно до законодавства. Разом з тим, О.Турчинов повідомив, що аби уникнути спекуляцій навколо цього питання, він офіційно звернувся до СБУ і Генеральної прокуратури "з тим, щоб вони негайно провели перевірку як роботи системи "Рада" під час відповідних голосувань, так і законності підстав для проведення голосування". 

"Жодних втручань у роботу системи "Рада" не було, всі голосування проведені об'єктивно і відповідають позиції народних депутатів", - заявив О.Турчинов.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Ухвалення закону про люстрацію, що було однією з головних вимог Майдану, розпочинає механізм очищення влади. Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у середу під час брифінгу.

"Це питання, вирішення якого дійсно потребує наше суспільство. Ми повинні провести очищення влади, і сьогодні це з гасла перетворюється на реальний механізм, який повинен забезпечити цей закон", - зазначив керівник Парламенту.

Разом з тим, він наголосив, що "ті, хто обираються на посади шляхом всенародного голосування, проходять люстрацію під час цього голосування". "Вони не є суб'єктами цього закону", - пояснив О.Турчинов, додавши, що закон, у першу чергу, стосується чиновників всіх рівнів. "Тобто це закон, який повинен очистити владну вертикаль в Україні", - зазначив він.

За словами О.Турчинова, закон про люстрацію задає напрямок щодо роботи з очищення силових структур, органів прокуратури та судової гілки влади. "Але, безумовно, - зазначив він, - потрібно буде проводити ще деякі локальні законодавчі рішення, щоб процес очищення влади набув незворотного характеру". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Згідно зі зверненням Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова до Генеральної прокуратури України та Служби безпеки України відбулася комплексна перевірка роботи Апарату Верховної Ради України та системи "Рада" під час розгляду питань на закритому засіданні Парламенту 16 вересня 2014 року.

Відповідно до акту перевірки, жодних фактів несанкціонованого зовнішнього втручання в роботу системи до, під час або після голосування не виявлено.

Відповідно до акту перевірки: "Робота програмно-технічного комплексу - система "Рада-3" під час пленарного засідання Верховної Ради України 16 вересня 2014 року проходила у штатному режимі, згідно з нормою Регламенту Верховної Ради України (про режим проведення закритого засідання) з відповідним відключенням від інших автоматизованих систем Верховної Ради України. Фактів несанкціонованого зовнішнього втручання в роботу системи під час перевірки не встановлено".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Ми зобов'язані зробити все для відновлення миру в державі. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 21 вересня - у день, визнаний ООН Міжнародним днем миру.

"Si vis pacem, para bellum - "Хочеш миру, готуйся до війни", - говорить латинський вислів, написаний більш як дві тисячі років тому, - нагадав О.Турчинов. - Звісно, готуватися можна, але хто з людей свідомо хоче війни?"

"Наша країна опинилась в стані військових дій. Цю війну проти нас веде сильний та жорстокий агресор. Тисячі загиблих, сотні зниклих без вісті, - сказав він. - Цинізм ситуації полягає в тому, що керівництво Російської Федерації не визнає перед світом та своїм народом того, що їх солдати воюють на території України, що вони гинуть або потрапляють у полон". 

"Людське життя - найбільша цінність у світі. Сьогодні на полях бою та на вулицях міст, які обстрілюють, гинуть не просто люди. Разом з ними гине цілий всесвіт! Цілий всесвіт потенційних можливостей розвитку світу", - підкреслив О.Турчинов. 

"Саме тому ми зобов'язані зробити все від нас залежне для того, щоб захистивши країну, відновити мир на всіх теренах нашої України", - підсумував Голова Верховної Ради.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав жителів міста Жидачів Львівської області з нагоди 850-річчя міста. 

Жителям міста Жидачів

Львівської області

Дорогі друзі!

Прийміть сердечні вітання з нагоди 850-річчя древнього Удеча, одного з найдавніших міст Прикарпаття. 

Благословенний квітучий край між річками Стрий і Дністер, щедро оспіваний поетами, з давніх-давен славиться історико-культурними пам’ятками. Однак основним багатством Жидачева завжди були, є і будуть його мешканці, які копіткою самовідданою працею, долаючи проблеми сьогодення, роблять рідний край кращим і заможнішим. 

Нехай це свято об'єднає всі покоління городян, прийде в кожну оселю, зігріє людські душі та серця, наповнить їх любов'ю й гордістю за своє місто. 

Щиро зичу Жидачівській громаді щастя і миру, благополуччя і злагоди, звершення всіх сподівань. Продовжуйте древні самоврядні традиції, будуйте нове життя і велике майбутнє для своїх родин, свого регіону і для всієї України!
* * *
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