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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного контролю та удосконалення містобудівного законодавства. 

Законопроект (реєстр. №4465а) передбачає децентралізацію системи державного архітектурно-будівельного контролю і нагляду.

Проектом, зокрема, пропонується передати повноваження з надання (отримання, реєстрації) документів, що дають право на виконання підготовчих та будівельних робіт, здійснення державного архітектурно-будівельного контролю та прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів:

виконавчим органам сільських, селищних, міських рад з питань державного архітектурно-будівельного контролю - щодо об'єктів, розташованих на території населених пунктів;

структурним підрозділам районних державних адміністрацій з питань державного архітектурно-будівельного контролю - щодо об'єктів, розташованих за межами населених пунктів;

центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного архітектурно-будівельного контролю через Головних інспекторів будівельного нагляду - щодо об'єктів, розташованих на території кількох адміністративно-територіальних одиниць.

Законопроектом також передбачається:

запровадити систему державного нагляду за прийняттям рішень у сфері містобудування та здійсненням державного архітектурно-будівельного контролю, механізми оскарження замовником таких рішень;

удосконалити процедуру подання декларації про виконання підготовчих та будівельних робіт шляхом установлення вичерпного переліку підстав для її повернення;

виключити необхідність інформування замовниками місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування про отримані документи на початок будівництва та про прийняття в експлуатацію об'єктів та скасувати відповідальність за неподання такої інформації;

скоротити строк видачі технічних умов з 15 (30) до 10 робочих днів з дня реєстрації відповідної заяви;

встановити право замовника будівництва на застосування автономних систем інженерного забезпечення незалежно від наявності на відповідній території магістральних чи інших інженерних мереж;

зняти обмеження щодо залучення до здійснення контролю фахівців лише науково-дослідних та науково-технічних організацій, атестованих Мінрегіоном.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме удосконаленню містобудівної діяльності та механізму державного архітектурно-будівельного контролю, посиленню ролі місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо комплексного розвитку територій в інтересах територіальних громад тощо.
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект постанови про Основні напрями збалансованого розвитку та відновлення інфраструктури населених пунктів Луганської та Донецької областей на 2014-2017 роки. 

Члени Комітету розглянули альтернативні проекти постанов: про підготовку Загальнодержавної програми відновлення інфраструктури районів та міст Донецької та Луганської областей на 2014-2016 роки (реєстр. №4442а) та про Основні напрями збалансованого розвитку та відновлення інфраструктури населених пунктів Луганської та Донецької областей на 2014-2017 роки (реєстр. №4442а-1).

Під час засідання зазначалося, що метою проекту №4442а є ініціювання Верховною Радою розробки Загальнодержавної програми відновлення інфраструктури районів та міст Донецької та Луганської областей на 2014-2016 роки, яка дозволить швидко та ефективно забезпечити відродження постраждалих регіонів та належні умови життя й добробуту громадян України.

Метою проекту №4442а-1 є визначення комплексу основних заходів, які необхідно вжити органам виконавчої влади для забезпечення збалансованого розвитку та відновлення інфраструктури населених пунктів Луганської та Донецької областей, що постраждали за час воєнних дій.

Народні депутати взяли до уваги, що Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства і Міністерство інфраструктури підтримують прийняття проекту №4442а-1 та надали пропозиції щодо гарантованого захисту прав тимчасово переселених громадян із зони проведення антитерористичної операції на збереження робочих місць, а також щодо проведення оцінки збитків транспортної інфраструктури та об'єктів поштового зв'язку, визначення необхідних обсягів коштів та розроблення Плану з відновлення об'єктів інфраструктури постраждалих населених пунктів.

Комітет, розглянувши обидві законодавчі пропозиції, прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу проект постанови про Основні напрями збалансованого розвитку та відновлення інфраструктури населених пунктів Луганської та Донецької областей на 2014-2017 роки (реєстр. № 4442а-1), як такий, що визначає більш конкретизовані напрями відновлення економічно-соціальної інфраструктури Донецької та Луганської областей, що мають бути визначені у Загальнодержавній програмі збалансованого розвитку та відновлення інфраструктури населених пунктів Луганської та Донецької областей на 2014-2017 роки, а проект про підготовку Загальнодержавної програми відновлення інфраструктури районів та міст Донецької та Луганської областей на 2014-2016 роки (реєстр. №4442а) відхилити. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту повернути на доопрацювання законопроект про внесення змін до Кодексу України про надра щодо видобування корисних копалин з проявів, що не мають промислового значення. 

Як зазначалося під час засідання Комітету, законопроект (реєстр. №4039а) містить пропозиції щодо визначення умов запровадження діяльності з видобування таких копалин, порядок її здійснення, суб'єктів такої діяльності тощо.

На думку членів Комітету, законопроект має ряд недоліків, зокрема, містить редакційні та термінологічні різночитання. Народні депутати наголосили також, що норми законопроекту потребують узгодження з іншими положеннями Кодексу України про надра та чинними законами.

Члени комітету також взяли до уваги, що Кабінет Міністрів не підтримує законопроект, а Головне науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України пропонує повернути його суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує законопроект про внесення змін до статті 265 Кримінального кодексу України щодо добровільної здачі радіоактивних матеріалів. 

Проектом (реєстр. №4538а) передбачається встановити, що особа, яка вчинила злочин, передбачений частиною першою статті 265 Кодексу (придбання, носіння, зберігання, використання, передача, видозмінення, знищення, розпилення або руйнування радіоактивних матеріалів без передбаченого законом дозволу), звільняється від кримінальної відповідальності, якщо вона добровільно здала органам влади радіоактивні матеріали (джерела іонізуючого випромінювання, радіоактивні речовини або ядерні матеріали, що перебувають у будь-якому фізичному стані в установці або виробі чи в іншому вигляді). 
Як зазначалося під час обговорення, прийняття зазначеного проекту підвищить рівень безпеки існуючих та майбутніх поколінь від шкідливого впливу іонізуючого випромінювання радіоактивних відходів, позитивно вплине на стан радіаційної безпеки, зменшить загрози розповсюдження радіоактивних матеріалів та негативний вплив на навколишнє середовище та населення, створить сприятливі умови вилучення з регіонів радіоактивних відходів та здачу їх на зберігання до спеціалізованих підприємств. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про упаковку та відходи упаковки. 

Як зазначалося під час обговорення, проект закону (реєстр. №4266а) розроблено з метою встановлення правових основ для створення в Україні системи роздільного збирання, комплексної переробки та утилізації відходів упаковки, збільшення обсягів їх використання як вторинної сировини, створення умов для добросовісної конкуренції між суб'єктами господарювання в цій сфері, впровадження європейського досвіду функціонування такої системи і гармонізації законодавства України із відповідними нормативними актами Європейського Союзу.

Документом пропонується запровадження концепції "розширеної відповідальності" виробника, яка передбачає, що виробники та імпортери товарів в упаковці несуть відповідальність не лише за якість та безпечність виробленого продукту, а й за утилізацію відходів упаковки (принцип "забруднювач платить").

Члени Комітету взяли також до уваги те, що законопроект належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, а його прийняття буде "важливим кроком у регулюванні сфери поводження з відходами упаковки".
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у Міжнародній науково-практичній конференції "Дуальна освіта як відповідь на виклики, що стоять перед сучасною системою української освіти".

Конференція відбулася 18 вересня в Національному технічному університеті "Київський політехнічний інститут".

"Ми сьогодні маємо надзвичайно важливе завдання - це підготовка нашого суспільства, як конкурентоздатного, якщо ми обрали шлях у Європу. І нам необхідно заходити в цю сім'ю не бідними родичами, а конкурентоздатними громадянами, з економікою вищих технологічних укладів" - зауважила у виступі перед учасниками Конференції Голова Комітету.

Лілія Гриневич наголосила, що зробити це можливо лише шляхом піднесення якості освіти. Починаючи від кваліфікованого робітника, молодшого спеціаліста, молодшого бакалавра, бакалавра, закінчуючи магістром та доктором філософії - якість освіти на всіх цих щаблях проектує якість нашої економіки і якість нашого суспільства.

"Досвід дуальної освіти, як форми професійної освіти, є дуже цікавим для нас. Але сьогодні наша проблема полягає в тому, що в дуальному навчанні є дві сторони: сторона освіти і сторона роботодавців - бізнесу, який дає місця на ринку праці, і який є споживачем результатів освіти. На жаль, системного взаємозв'язку між системою освіти і ринком праці, хоча б на рівні законодавства, сьогодні в нашій країні практично не існує. Він появився частково завдяки новоприйнятому Закону "Про вищу освіту": у стандартах вищої освіти обов'язково будуть враховуватись професійні стандарти" - зауважила голова Комітету.

Але побудувати системний взаємозв'язок можливо лише тоді, коли між цими системами буде існувати інституційна платформа, на яких може йти обговорення різних складових, що поєднують систему освіти і очікування роботодавців.

"Найбільша проблема дуального навчання в Україні полягає в тому, що ми поки не можемо мотивувати роботодавців вкладати в систему дуальної освіти. Але роботодавці будуть готові до участі в системі освіти, коли вони будуть впевнені, що їхні вимоги враховуються в стандартах змісту освіти та при перевірці оцінки результатів навчання. Крім того, мають запрацювати економічні механізми стимулювання роботодавців до участі в дуальному навчанні" - зазначила Л.Гриневич.

Організаторами конференції виступили: Представництво Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні та Українська Асоціація Маркетингу.
* * *

Особливості імплементації Закону "Про вищу освіту" обговорено на нараді за участю голови Комітету з питань науки і освіти Лілії Гриневич.

У вступній промові голова Комітету зазначила: "Саме після Революції гідності ми змогли ухвалити новий Закон "Про вищу освіту", який пропонує справжню системну реформу у сфері вищої освіти.

Війна - це велика прірва, що відтягує гроші, людей, увагу. Але зараз суспільство розуміє, що мусить змінюватись, незважаючи на різні консервативні групи інтересів, які є в кожній сфері".

"Ефективне впровадження Закону "Про вищу освіту" є викликом для українського суспільства. Тому потребує консолідованих зусиль Міністерства освіти і науки і всіх академічних спільнот, а також асоціацій роботодавців та зацікавлених громадських організацій" - наголосила Лілія Гриневич.

"Приватні навчальні заклади в українській освітній системі живуть у значно жорсткіших конкурентних умовах, аніж вищі навчальні заклади державної форми власності, оскільки не мають гарантованої державної підтримки. І для нас, розробників, однією з базових цінностей, закладених в Законі "Про вищу освіту" став конституційний принцип рівності форм власності. Це знайшло відображення у можливості приватних навчальних закладів претендувати на державне замовлення" - зауважила голова Комітету.

Подальша розмова відбувалася у форматі запитань та відповідей щодо особливостей імплементації Закону "Про вищу освіту" для вищих навчальних закладів приватної форми власності. На нараді також обговорювалися Умови прийому до вищих навчальних закладів у 2015-2016 навчальному році.

У заході, який відбувся 18 вересня у Європейському університеті і був організований Асоціацією навчальних закладів України приватної форми власності, взяли участь члени Координаційної Ради Асоціації навчальних закладів України приватної форми власності, ректори, директори та відповідальні секретарі приймальних комісій вищих навчальних закладів приватної форми власності.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо уточнення переліку осіб). 

Законопроектом (реєстр. №4523а) пропонується забезпечити виплату та отримання пенсій для осіб, яким призначені такі пенсії і які прийняті на службу на посади начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ до органів і підрозділів міліції, в межах територіальної юрисдикції яких проводилася або проводиться антитерористична операція, за переліком посад та на періоди, встановлені Міністром внутрішніх справ за погодженням із центральним органом виконавчої влади.

Проектом також пропонується розширити перелік підстав для невиплати одноразової грошової допомоги особам, звільненим зі служби за порушення дисципліни, за дискредитацію звання рядового і начальницького складу.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить врегулювати питання щодо отримання пенсій працівниками органів внутрішніх справ та іншими особами, які знову прийняті на службу до органів внутрішніх справ під час часткової чи загальної мобілізації в особливий період.
* * *

Стан виконання зобов'язань України, взятих за Протоколом про приєднання України до Енергетичного Співтовариства, ратифікованого Законом України від 15 грудня 2010 року №2787-VI, було обговорено під час слухань у Комітеті з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки. 

Відкриваючи слухання, голова Комітету Микола Мартиненко, зокрема, зазначив: "Постійна загроза з боку Росії застосовувати для досягнення політичних цілей "енергетичну зброю" у формі обмеження поставок та транзиту газу - серйозний виклик не лише для України, але й для енергетичної безпеки ЄС. Саме тому реформування енергетики України в контексті інтеграції до ЄС має відбуватися досить ефективно, включаючи послідовність реформування всієї енергетики, а не її частин, оптимізацію часових рамок".

За словами виступаючого, поширення європейських енергетичних стандартів на українське законодавство здатне суттєво підвищити стійкість України до спроб політизувати міждержавні відносини у сфері енергетики, а приєднання до загальноєвропейського ринку - зменшити непрозорість внутрішніх енергетичних ринків.

М.Мартиненко наголосив на тому, що протягом року, з часу попередніх комітетських слухань на цю ж тему, Верховною Радою прийняті важливі закони, які регулюють життєзабезпечення та розвиток енергетичного комплексу України, зокрема: про реформування газотранспортної системи держави та про засади функціонування ринку електричної енергії України, який спрямований на реформування ринку електроенергії на конкурентних засадах. "Планується, що вступ Закону в дію буде поступовим - з 2016 року ринок має запрацювати в пілотному режимі, з 2017 року - повноцінно. Разом із тим, політики й експерти визнають, що для практичної реалізації ринкових правил Закон потребує певних змін - зокрема, щодо фонду вартісного дисбалансу, які наразі напрацьовуються",- сказав народний депутат.

Він також звернув увагу присутніх на те, що важливим для імплементації директив ЄС в галузі функціонування ринку природного газу є його лібералізація. На сьогодні ринок природного газу в Україні залишається сегментованим як з боку постачальників, так і з боку споживачів. В квітні цього року Секретаріатом Енергетичного Співтовариства розроблений новий законопроект про засади функціонування ринку природного газу. Він містить низку положень, що стосуються імплементації Третього енергетичного пакету. Комітет дякує за ці кроки і також готовий долучитися до цього процесу.

На думку голови Комітету, пріоритетним залишається питання адаптації українського законодавства до енергетичного законодавства ЄС у сфері нафтової галузі. "Необхідно найближчим часом розробити нормативно-правову базу щодо створення та підтримання резервів нафти та нафтопродуктів на рівні, достатньому для забезпечення внутрішнього споживання протягом не менше 90 днів, за рахунок учасників ринку і без залучення коштів державного бюджету", - сказав він.

М.Мартиненко зазначив також, що особливого значення набуло ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів в Україні, враховуючи їх дефіцит. "Минулого року до Верховної Ради був поданий відповідний законопроект, який в лютому цього року відкликаний у зв'язку зі зміною уряду. Тому перед нами стоїть завдання терміново напрацювати новий проект закону".

Голова парламентського Комітету також підкреслив, що розвиток енергетичної галузі "слід зробити гнучким, щоб скористатися перевагами енергоефективних технологій, оскільки в країні вкрай низька ефективність більшої частини існуючого фонду будівель і промислових об'єктів. Оздоровлення енергетичної галузі покликано стати першим кроком для оздоровлення та зростання економіки країни в цілому".

Народний депутат наголосив на тому, що роль парламентів країн-членів Енергетичного Співтовариства постійно зростає. "В червні цього року секретаріатом Енергетичного Співтовариства було організовано другу зустріч парламентаріїв держав-членів Енергетичного Співтовариства - друзів Спільноти. Під час заходу обговорювалися питання поточного стану гармонізації нормативно-правової бази країн-членів Енергетичного Співтовариства до директив та регламентів ЄС в газовій та нафтовій галузях, сфері електроенергії, відновлювальних джерел енергії, енергоефективності, навколишнього середовища та питаннях участі громадськості у прийнятті планів та програм, що розробляються в рамках директив Енергетичного Співтовариства. Представники нашого Комітету також брали участь у цій зустрічі".

М.Мартиненко також нагадав присутнім, що мережею парламентських комітетів, яка об'єднує членів парламенту з Албанії, Боснії і Герцеговини, Косово, Македонії, Чорногорії та Сербії у Будві 6-7 вересня цього року була організована конференція під назвою "Парламентський контроль енергетичної політики та інвестицій в енергетику в країнах Західних Балкан". Під час цієї конференції парламентарії закликали до створення Парламентської асамблеї Енергетичного Співтовариства, яка дозволить об'єднати зусилля членів парламентів Договірних Сторін Енергетичного Співтовариства і членів Європейського парламенту.

За словами учасників обговорення, як і рік тому, зобов'язання за директивами, що віднесені до Другого енергетичного пакету, імплементація якого мала відбутися до 1 січня 2012 року, виконані частково. Не визначені терміни імплементації Третього енергетичного пакету, більшість положень якого країни Енергетичного Співтовариства зобов'язалися впровадити до 1 січня 2015 року. Більшість рекомендацій, які були схвалені учасниками комітетських слухань на цю ж тему, що відбулися в жовтні 2013 року, через об'єктивні і суб'єктивні причини виконані не були.

Наголошувалося також, що сьогодні перед державою постали нові виклики, які пов'язані з військовою агресією проти України, включаючи і загрозу енергетичній безпеці.

Актуальним залишається посилення дієвого контролю з боку центральних органів виконавчої влади за виконанням заходів у рамках Протоколу про приєднання України до Договору про заснування Енергетичного Співтовариства.

На думку учасників слухань, попри прийняття у серпні цього року Верховною Радою Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо реформування системи управління Єдиною газотранспортною системою України", який розширює коло операторів з управління газотранспортною системою України, порядок доступу до неї у частині недискримінаційного доступу до газопроводів, механізмів розподілу пропускної спроможності, фізичного балансування, резервування потужностей потребує подальшого удосконалення у відповідності до вимог Енергетичного Співтовариства.

Зазначалося також, що пріоритетним залишається питання адаптації українського законодавства до енергетичного законодавства ЄС у сфері нафтової галузі. Необхідно найближчим часом розробити нормативно-правову базу щодо створення та підтримання резервів нафти та нафтопродуктів на рівні, достатньому для забезпечення внутрішнього споживання протягом не менше 90 днів, за рахунок учасників ринку і без залучення коштів державного бюджету.

За словами виступаючих, прискорення приєднання України до енергосистеми ENTSO-E, як умови подальшого відкриття ринків і транскордонної передачі електроенергії, є важливим кроком у напрямі гармонізації правил експорту електроенергії відповідно до положення Регламенту №1228.

За підсумками обговорення та для забезпечення виконання зобов'язань України, взятих за Протоколом про приєднання України до Енергетичного Співтовариства, учасники слухань запропонували низку рекомендацій. Зокрема, на думку виступаючих, доцільно було б запропонувати Кабінету Міністрів:

враховуючи виклики і загрози сьогодення, провести актуалізацію стану виконання Україною зобов'язань, взятих відповідно до Протоколу про приєднання України до Договору про заснування Енергетичного Співтовариства, і за її результатами спільно з виконавчими органами Енергетичного Співтовариства опрацювати чітке закріплення термінів імплементації цих зобов'язань та посилити контроль за їх виконанням;

вдосконалити координацію дій центральних органів виконавчої влади, відповідальних за розробку нормативно-правових актів, на виконання вимог Енергетичного Співтовариства;

запровадити конкретні механізми співпраці з експертами Енергетичного Співтовариства в процесі імплементації законодавства України до вимог Енергетичного Співтовариства в рамках Меморандуму про взаєморозуміння, підписаного у лютому 2014 року. 

Було підтримано також рекомендацію звернутися до Кабінету Міністрів з пропозицією доручити відповідним міністерствам та відомствам наступне.

В сфері електроенергетики:

прискорити виконання заходів щодо інтеграції Об'єднаної електроенергетичної системи України до Союзу центральноєвропейської електричної мережі відповідно до вимог Європейської мережі операторів систем передачі електроенергії (ENTSO-E);

здійснити доопрацювання Закону "Про засади функціонування ринку електричної енергії України" відповідно до зауважень та пропозицій Енергетичного Співтовариства, зокрема, в частині недопущення перехресного субсидіювання;

доопрацювати законодавство в сфері забезпечення конкурентних умов виробництва електроенергії з альтернативних джерел, зокрема щодо зменшення місцевої складової, нестандартного приєднання до електричних мереж та скорочення субсидування для покриття різниці у тарифах.

В нафтогазовій сфері:

продовжити розробку нормативно-правових актів з метою імплементації Директиви 2009/73/ЕС про спільні правила внутрішнього ринку природного газу та Регламенту №715/2009 про умови доступу до мереж транспортування природного газу;

прискорити розробку законодавства щодо мінімальних запасів нафти та/або нафтопродуктів, впровадити заходи, спрямовані на створення та використання стратегічних запасів нафти;

опрацювати питання розробки нового законопроекту про засади функціонування ринку природного газу, який відповідає вимогам Третього енергетичного пакету.

розпочати розроблення проекту Закону України про LNG-термінал.

В сфері енергоефективності та відновлювальної енергетики - забезпечити належну роботу та контроль щодо імплементації законодавства ЄС у сфері енергоефективності та відновлювальної енергетики, що випливають із зобов'язань України за Договором Енергетичного Співтовариства, включаючи розробку законопроекту про ефективне використання паливно-енергетичних ресурсів в Україні.

В сфері охорони довкілля:

забезпечити прийняття державних стандартів стосовно граничного вмісту сірки у певних видах рідкого палива та вимоги до вмісту сірки у важких мазутах, суднових видах палива й дизельних мазутах, відповідно до Директиви 1999/32/ЕС;

прискорити прийняття Концепції Державної цільової програми обмеження викидів деяких забруднюючих речовин в атмосферу з великих спалювальних установок.
* * *

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про технічні регламенти та оцінку відповідності. 

Як зазначалося під час обговорення, проект (реєстр. №4954) розроблено з метою встановлення на основі положень Угоди про технічні бар'єри у торгівлі, яка є невід'ємною частиною Угоди про заснування Світової організації торгівлі, єдиних правових та організаційних засад діяльності у сфері технічного регулювання шляхом консолідації у окремому законодавчому акті норм законів "Про підтвердження відповідності" та "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності", а також Декрету Кабінету Міністрів від 10.05.1993 № 46-93 "Про стандартизацію і сертифікацію".

Члени Комітету, обговоривши законопроект, наголосили на необхідності його прийняття, оскільки існує необхідність усунення дублювання окремих норм чинних законів і створення "нормальних умов для розроблення, прийняття та застосування технічних регламентів і передбачених ними процедур оцінки відповідності з метою подальшої адаптації національного законодавства у сфері технічного регулювання до законодавства Європейського Союзу".
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування. 

Законопроектом (реєстр. №2597) пропонується визначити принципи, правові, організаційні та фінансові засади і механізми функціонування загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування.

Проектом також пропонується визначити поняття медичного страхування, суб'єкти медичного страхування, їх права, обов'язки та відповідальність, органи управління медичним страхуванням.

Документом передбачається створити Фонд загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування, а також визначити: випадки, які є страховими і нестраховими; джерела коштів та порядок здійснення фінансової діяльності у системі загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування; вартість медичної допомоги; систему договорів; порядок державного нагляду, обліку та поводження з інформацією у сфері медичного страхування тощо.

Відповідно до вимог Основ законодавства про загальнообов'язкове державне соціальне страхування передбачається:

створення робочих органів виконавчої дирекції цього Фонду та його відділень, а також мережі страхових кас, що певною мірою може забезпечити належну організацію та захист прав застрахованих осіб;

використання механізму громадського контролю шляхом залучення представників застрахованих осіб та роботодавців до управління системою загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування ;

встановлення відповідальності держави, підприємств, організацій, установ, та закладів охорони здоров'я в системі загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування тощо.

Разом з тим, визначаються гарантії надання медичної допомоги в системі загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування відповідно до державних соціальних нормативів у сфері охорони здоров'я. З метою реалізації цього завдання щорічно має затверджуватися Базова та територіальні програми загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування, які визначають перелік та обсяг гарантованого рівня медичної допомоги та умови її надання.

Законопроект розроблено з урахуванням того, що Фонд не буде виконувати функції, пов'язані із збором внесків від роботодавців та застрахованих осіб, які збиратимуться одним органом для усіх видів соціального страхування у складі єдиного соціального внеску. Страхові внески (у складі єдиного внеску) сплачуватимуть роботодавці, а за окремі категорії застрахованих осіб та дітей - місцеві органи виконавчої влади в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, та фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Проектом передбачається, що конкретний перелік медичних послуг, які надаватимуться застрахованим особам, буде встановлюватися окремим законом одночасно із прийняттям закону про Державний бюджет України та закону щодо розміру єдиного соціального внеску.

Згідно з проектом, вартість медичних послуг визначатиметься виходячи з фактичних витрат надання цих послуг, але не вище граничних тарифів, що затверджуватимуться Кабінетом Міністрів України.

Взаємовідносини Фонду та постачальників медичних послуг визначатимуться на підставі договору про медичні послуги за медичним страхуванням.

Члени Комітету вважають, що запровадження загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування сприятиме підвищенню якості медичної допомоги, оптимізації використання коштів, які спрямовуються для організації надання зазначеної допомоги, підвищення рівня соціальної захищеності громадян України, створенню дієвого контролю за якістю, достатністю та доцільністю надання медичних послуг.

Водночас, народні депутати висловили низку застережень та зауважень, зокрема щодо узгодження положень законопроекту з Основами законодавства про загальнообов'язкове державне соціальне страхування в частині визначення суб'єктів страхування, з статтею 106 Конституції України, Цивільним кодексом України, низкою законів.

На думку членів Комітету, запровадження загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування може призвести до збільшення фінансового навантаження на фонд оплати праці, що є небажаним в умовах впровадження заходів по зменшенню податкового тиску та виведенню фонду оплати праці із "тіні".

Комітет вважає, що з урахуванням висловлених зауважень, законопроект може бути прийнятий у першому читанні.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Маріуполь буде працювати як звичайне українське місто і ніколи не буде під контролем ані терористів, ані сепаратистів, ані російських військових. Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у понеділок, 22 вересня, під час відвідання міста Маріуполь разом з Міністром внутрішніх справ України Арсеном Аваковим.

О.Турчинов оглянув лінію оборони в Маріуполі та провів нараду з керівництвом військових підрозділів і Національної гвардії щодо організації оборони міста, проведення протидиверсійної роботи та вжиття заходів стосовно забезпечення безпеки мирних громадян. "На превеликий жаль, всі домовленості про перемир'я не дотримуються, - сказав він. - Ці передові рубежі перебувають під обстрілом "Смерчів" і "Градів".

У цьому контексті керівник Парламенту наголосив на важливості якнайшвидшого створення "потужних рубежів оборони", що дозволить забезпечити дієвий захист наш країни.

О.Турчинов заявив, що для України Маріуполь є "стратегічним містом", оскільки він "відкриває шлях на Південь України, шлях до Криму". "Саме тому оборона Маріуполя для нас є одним із найважливіших стратегічних завдань, які сьогодні вирішують Національна гвардія і Збройні Сили України, - зазначив він. - Сьогодні вибудовується лінія активної оборони Маріуполя, яка повинна не тільки зупинити підрозділи терористичних угруповань, але і регулярні частини Збройних сил Російської Федерації".

"Саме над виконанням цієї задачі працюють наші військові", - додав керівник Парламенту.

О.Турчинов повідомив, що має намір звернутися до Уряду з проханням надати "потужну технічну допомогу" для зведення лінії оборони, через яку "не зможе прорватись жоден танк, жоден БТР і жодна частина агресора". Він підкреслив, що час, який дає нам перемир'я, має бути використаний для посилення обороноздатності України, оскільки "для Росії мирний формат є неприйнятним, і вона робитиме усе, аби зірвати мир та відновити бойові дії".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Олександр Турчинов у вівторок, 23 вересня, провів телефонну розмову з Маршалком Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем.

Розмова відбулась за ініціативи польської Сторони.

Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні, особливо акцентувавши на питанні візиту делегації спікерів країн-членів Європейського Союзу до нашої країни.

Мета візиту, запланованого орієнтовно на 10 жовтня ц.р., - "висловити підтримку Україні та обговорити питання європейської інтеграції нашої держави".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов вніс на розгляд Парламенту проект Постанови щодо позбавлення депутатів-зрадників, які 17 вересня ц.р. взяли участь у роботі Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації, права участі у пленарних засіданнях і заробітної плати за дні неучасті у роботі комітетів, комісій і фракцій Парламенту.

Також керівник Парламенту звернувся до Генеральної прокуратури України, Міністерства внутрішніх справ та Служби безпеки України з проханням "дати правову оцінку зрадницькій діяльності, сприянню сепаратизму та агресії проти України з боку цих народних депутатів".

"17 вересня 2014 року група народних депутатів України - членів депутатської групи "За мир та стабільність" зустрілися зі спікером Держдуми Російської Федерації Сергієм Наришкіним та взяли участь у її засіданні, де продемонстрували свою колективну позицію, що фактично зводилася до підтримки нинішнього російського владного режиму, який розв'язав та продовжує агресію проти України. Завдячуючи їх зусиллям, історія українського парламентаризму поповнилася новою чорною сторінкою.

Своїми діями, вчиненими під сумнівною тезою про миротворчу місію, вони зганьбили український парламентаризм та зрадили народ України, який став жертвою неспровокованої агресії з боку авторитарної Росії", - йдеться у проекті Постанови.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов доручив взяти під контроль розслідування справи за фактом нападу та погроз журналістам телеканалів ТВі та програми «Наші гроші», що виходить на телеканалі ZIK.

"Вчора, 24 вересня, стало відомо про ганебні випадки погроз та нападу на журналістів двох телеканалів, які виконували свої професійні обов'язки з розслідування причетності окремих осіб до сепаратистської діяльності, а також розслідування масштабних фактів корупції з виведення з державної власності великих площ водойм", - зазначив Голова Верховної Ради.

"Обурливою є не тільки інформація про перешкоджання роботі представників ЗМІ через залякування і фізичний вплив. У розслідуваннях журналістів прозвучали шокуючи факти корупції, які викликають у суспільстві справедливе запитання, чи такою вони бачили Україну після Революції гідності, чи мають право перебувати при владі особи, які зазіхають на державне майно", - наголосив О.Турчинов.

Керівник Парламенту заявив, що Генеральний прокурор повинен провести ретельну перевірку всіх звинувачень на адресу його підлеглих.

"Влада, приведена Майданом, не має права ховатися від людей. Обидва випадки мають бути ретельно розслідувані, а винні покарані і це має стати пересторогою для всіх тих, хто намагається залякуванням і силою примусити журналістів замовчувати хабарництво в органах влади і факти антиукраїнської діяльності", - зазначив О.Турчинов.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у середу, 24 вересня, відкрив ХІ Міжнародну спеціалізовану виставку "Зброя і безпека-2014", яка проходить одночасно з Міжнародним авіакосмічним салоном "Авіасвіт-ХХІ".

Вітаючи учасників і гостей виставки, він підкреслив, що цей форум відбувається вже одинадцятий рік поспіль, але нинішнього року увага до виставки особлива, бо питання безпеки для країни, яка протистоїть агресії, особливо актуальне.

"У цій ситуації ми повинні використовувати найкращі зразки зброї і захисту військових", - наголосив Голова Верховної Ради, висловивши сподівання, що "саме тут будуть підписані контракти, які забезпечать військових тими засобами захисту, яких вони конче потребують".

Керівник Парламенту зазначив, що Україна належить до небагатьох країн світу, які мають власний аерокосмічний комплекс. За його словами, це один з "найперспективніших напрямів, який підтримує український Уряд". "Ми повинні посилити нашу армію найкращими зразками літаків, гелікоптерів, "безпілотників", у той же час ми повинні дбати про мирне використання космосу і авіації", - заявив Голова Верховної Ради.

Сьогодні Україна, сказав О.Турчинов, перебуває у дуже тяжких умовах, разом з тим наголосивши, що "ми повинні використати все від нас залежне для розвитку оборонного та авіакосмічного комплексу, підтримки передових наукових розробок". Голова Верховної Ради висловив упевненість, що Україна "пройде всі випробування, які випали на її долю, і вийде з них з непереможною армією, яка матиме кращі зразки озброєння". "Ми станемо потужною європейською країною, це наш шлях, і ніхто нас на ньому не зупинить", - сказав він.

Гості і учасники виставки вшанували хвилиною мовчання українських воїнів, які загинули за незалежність і територіальну цілісність України.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Сьогодні є серйозний поштовх для наукових розробок у військово-промисловому комплексі і авіакосмічній промисловості.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов у середу в інтерв'ю журналістам після ознайомлення з виставкою "Зброя і безпека-2014", яка проходить одночасно з Міжнародним авіакосмічним салоном "Авіасвіт-ХХІ".

При цьому О.Турчинов відзначив, що на виставці представлено багато різних систем захисту для військових, у тому числі, багато видів бронежилетів, броньованих блокпостів, пристроїв для знищення "безпілотників" тощо.

"І Міністерство оборони, і Міністерство внутрішніх справ, і Національна гвардія можуть вибирати якісну техніку, якісні пропозиції, з тим, аби захистити наших військових", - зазначив він.

О.Турчинов звернув увагу на необхідність серйозної підготовки до ведення військових дій у зимовий період, зазначивши, що на виставці, зокрема, представлені різноманітний одяг, спальні мішки тощо, що нині є надзвичайно актуальним для наших військових.

На думку керівника Парламенту, "принципово важливим" є те, що "левова частка цих засобів вироблена підприємствами військово-промислового комплексу України, який має можливість сьогодні розвиватися".

"Ми повинні мати найкращу зброю, найкращі системи захисту, і, зрештою, потужну армію, яка протистоятиме будь-якому агресору", - заявив Голова Верховної Ради.

Спілкуючись з журналістами, він повідомив, що ряд зразків техніки, зокрема, засобів для нейтралізації безпілотних літаків, буде відправлено у зону АТО прямо з виставки. "Тут є кілька комплексів, які прямо з виставки поїдуть до зони АТО і допоможуть повністю нейтралізовувати безпілотні апарати, які використовують Збройні сили Росії для точного наведення вогню по наших позиціях", - зазначив він.

Одним з головних завдань Голова Верховної Ради також назвав контроль і моніторинг за використанням коштів під час закупівель на військові потреби та недопущення корупційних дій у цій сфері.

"Ми повинні повністю виключити посередників, можливість "закруток" та корупції. Думаю, що провідні підприємства повинні разом з силовим блоком відпрацювати технологію, яка дасть максимальну ефективність використання бюджетних коштів", - наголосив він.

О.Турчинов ще раз підкреслив, що потужність українських підприємств дозволяє забезпечити військових у зоні АТО всім необхідним - від одягу до найсучаснішої техніки. При цьому О.Турчинов зазначив, що збільшення виробництва необхідної для Збройних Сил продукції сприятиме не тільки розвитку відповідних технологій, а й створенню робочих місць.

"Всі підприємства, які готові давати практичний результат, будуть завантажені замовленнями повною мірою. Нам зараз вже потрібно мати реальні системи ПВО, зброю та зимовий одяг, - заявив керівник Парламенту. - Часу на очікування в нас немає".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов вважає "історичною подією" ухвалення Парламентом Закону України "Про очищення влади".

"16 вересня у Верховній Раді відбулося дві історичні події - ратифікація Угоди про асоціацію з Європейським Союзом і прийняття в цілому закону про очищення влади, який у народі називають "законом про люстрацію", - сказав О.Турчинов під час брифінгу у четвер.

"Це дуже важливо, оскільки протягом усього часу української незалежності питання щодо оновлення і очищення влади було регулярно на порядку денному, але ніколи до його практичної реалізації не було політичної волі та бажання тих, хто був при владі, складав парламентську більшість, - зазначив він. - Мінялося уряди і президенти, а прошарок корумпованих чиновників, безвідповідальних "силовиків" залишався, змінюючи, як хамелеон, політичні прапори або партійні квитки".

Голова Верховної Ради наголосив, що у нинішніх складних і важких умовах "ми знайшли у собі сили, щоб прийняти закон про очищення влади", заявивши, що з прийняттям цього законодавчого акта з'явилася можливість "реально змінити ситуацію в країні, відсторонивши від влади тих, хто себе скомпрометував, хто не здатен працювати у демократичній європейській Україні", гальмував будь-які реформаторські починання.

О.Турчинов зауважив, що "жоден закон не проходив так важко, як закон про люстрацію". "Було дуже багато спекуляцій, провокативних заяв, спроб зірвати як прийняття, так і підписання цього закону", - сказав він. При цьому Голова Верховної Ради наголосив, що автори закону та громадські активісти, які підтримали його прийняття, повністю контролювали процес підготовки закону до підписання.

Керівник Парламенту підкреслив, що закон про люстрацію, який стане "фундаментом" для проведення реальних реформ, "повинен бути не просто гаслом, прапором під час виборчих кампаній чи політичних баталій, а реальним механізмом очищення влади". "Не може відбутися відновлення країни без відновлення влади", - заявив він.

О.Турчинов у прямому ефірі телеканалу "Рада" підписав Закон України "Про очищення влади", особливо наголосивши, що його текст повністю відповідає прийнятому Верховною Радою.

Голова Верховної Ради також звернувся до Президента України із закликом негайно поставити підпис під цим законом, який, за його словами, негайно буде доставлений до Адміністрації Президента. О.Турчинов висловив сподівання, що закон вже сьогодні буде підписаний Главою держави.

"Українці чекають на це рішення, на конкретні зміни, на оновлення влади", - підсумував він.

У брифінгу також взяли участь Міністр юстиції України П.Петренко та народні депутати України Ю.Дерев'янко, Л.Ємець і О.Бондарчук.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов заявляє, що зміни до тексту Закону "Про особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей" після його ухвалення Парламентом не вносилися.

"Жодні зміни до закону не вносились", - підкреслив О.Турчинов під час брифінгу у четвер.

Голова Верховної Ради нагадав, що через "технічні обставини" уточнений текст закону не був розданий народним депутатам напередодні голосування, у сесійній залі розглядався його перший варіант, який і був підтриманий парламентаріями.

"Я буду підписувати саме перший варіант, який був розданий народним депутатам", - наголосив він, повідомивши, що поінформував про це Главу держави.

О.Турчинов також повідомив, що доручив Комітету з питань Регламенту здійснити перевірку легітимності процедури проходження і розгляду цього закону та закону про амністію у Парламенті.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Правову оцінку діям 24-х народних депутатів-членів групи "За мир та стабільність", які відвідали Державну Думу Федеральних Зборів Російської Федерації, мають дати правоохоронні органи.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради Олександр Турчинов на брифінгу у четвер.

Він повідомив, що звернувся до правоохоронних органів з проханням дати оцінку таким діям цих депутатів.

"Крім проекту Постанови, який внесено до Парламенту, я написав звернення до силових структур - Служби безпеки, Міністерства внутрішніх справ, Генеральної прокуратури щодо юридичної оцінки діяльності цих депутатів", - сказав О.Турчинов, зазначивши, що "по деяких з них є питання й щодо фальшування законів", і "щодо сприяння і підтримки сепаратизму".

Відповідаючи на запитання, яким чином Парламент може не допустити цих депутатів до подальшої участі у засіданнях, О.Турчинов зазначив, що вони не братимуть участі у роботі у разі підтримки Верховною Радою відповідної Постанови.

При цьому він нагадав, що для позбавлення їх статусу народного депутата або притягнення до кримінальної відповідальності має бути рішення відповідних силових структур.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав спортсменів, тренерів та фахівців Фізкультурно-спортивного товариства "Динамо" України з 90-річчям від дня його утворення.

Спортсменам, тренерам та фахівцям

Фізкультурно-спортивного товариства

"Динамо" України

Дорогі друзі! 

Щиро вітаю із 90-річчям утворення Фізкультурно-спортивного товариства "Динамо" України!

Протягом усієї своєї славної історії "Динамо" було та залишається найпотужнішою вітчизняною фізкультурно-спортивною організацією, визнаною школою підвищення рівня професійної майстерності спортсменів, працівників і військовослужбовців правоохоронних органів.

Динамівці завжди були серед тих, хто здобував найвищі нагороди на найпрестижніших міжнародних змаганнях, зберігав і примножував багаті традиції вітчизняного спорту, зміцнював авторитет нашої держави у світі.

Сьогодні товариство "Динамо" - це найавторитетніший колектив з підготовки резерву збірних команд і розвитку фізичної культури та спорту, який завдяки накопиченому унікальному кадровому потенціалу продовжує укорінювати здоровий спосіб життя і масовий спорт серед населення, сприяючи реалізації державної політики у цій сфері.

Тож бажаю усім вам міцного здоров'я, щастя, мирного неба, добробуту і нових яскравих перемог в ім'я України.
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав працівників державного підприємства "Миколаївський авіаремонтний завод "НАРП" з 75-річчям від дня його заснування. 

Працівникам державного підприємства

"Миколаївський авіаремонтний завод "НАРП"

Дорогі друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди знаменної події - 75-річчя від дня заснування Миколаївського авіаремонтного заводу.

Завдяки науково-технічному потенціалу, творчій енергії, невтомній праці інженерів та робітників авіаремонтні майстерні, утворені понад сім десятиліть тому при училищі пілотів, перетворилися на найбільше авіаремонтне підприємство України і єдине, що спеціалізується на ремонті важких літаків - бомбардувальників Су-24 і транспортників Іл-76.

На підприємстві створено потужну виробничу базу, дібрано високопрофесійний трудовий колектив, накопичено вагомий досвід, тож виконання всіх робіт і послуг забезпечується на рівні світових стандартів.

І сьогодні, коли Україна відстоює незалежність і суверенітет, розбудовує Збройні Сили, Миколаївський авіаремонтний завод робить важливий внесок у справу посилення обороноздатності держави.

У цей святковий день зичу вам міцного здоров'я, добра, благополуччя і мирного неба.
* * *

PAGE  
2

