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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 7 жовтНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши ранкове засідання, повідомив про вихід народного депутата Віталія Грушевського зі складу депутатської групи "За мир та стабільність" згідно з поданою заявою, про входження народного депутата Андрія Пінчука до складу депутатської групи "Економічний розвиток" та про вихід зі складу цієї депутатської групи народного депутата Артема Ільюка. 

Головуючий також оголосив про обрання нового уповноваженого представника депутатської групи "За мир та стабільність" народного депутата Олександра Козуба згідно з протоколом засідання депутатської групи та про заяву від народного депутата Сергія Гончарова про те, що він у вересні 2014 року знаходився на території України та не брав участі у зустрічі з Головою Держдуми Російської Федерації Сергієм Наришкіним. Згідно із заявою Гончаров в цей час перебував на лікуванні в місті Миргород Полтавської області.

З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій і груп. 

Головуючий під час виступів звернув увагу на те, що в сесійній залі знаходиться недостатньо народних депутатів. Він повідомив про те, скільки парламентаріїв по фракціях були присутні на цей момент у сесійній залі. 

О.Турчинов сказав, що він "підтримує пропозицію Олега Тягнибока щодо оприлюднення всіх результатів голосування щодо пакету антикорупційних законів, всіх: хто голосував "за", хто голосував "проти", хто "утримався", хто був відсутній в залі". "Щоб Україна знала, хто реально сприяє корупції, а хто готовий з нею реально боротись. Без будь-яких питань і образ, всі будуть надруковані в "Голосі України" і розповсюджені по регіонах", - наголосив він.

Головуючий звернувся до керівників фракцій з проханням забезпечити присутність народних депутатів на пленарному засіданні. 

Парламентарії приступили до розгляду питань порядку денного. Вони проголосували за повернення до розгляду раніше не підтриманого питання - законопроекту про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції - та включили до порядку денного два альтернативні законопроекти про Антикорупційну службу України. 

Проект закону про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції (реєстр. №5085) доповів Представник Президента України у Верховній Раді України Руслан Князевич. Він зазначив, що "існуючий сьогодні правоохоронний механізм боротьби з корупцією настільки засвідчив свою неефективність, що в цій сесійній залі немає жодної людини, яка б в цьому не була твердо переконана". За його словами, "єдиний спосіб зараз намагатися побороти корупцію є необхідність інституційної і радикальної зміни повноважень і створення нового органу, який би, справді, перейняв на себе всі ті дріб'язкові повноваження, які зараз розпорошені через низку різних законодавчих актів серед різних правоохоронних органів. Мова йде про те, що в Україні давно назріла необхідність створення спеціального органу, на який відповідно до закону буде покладено повноваження щодо здійснення досудового слідства та кримінальних проваджень по справах, що стосуються боротьби з корупцією". 

Р.Князевич наголосив, що це "не тільки відповідно до викликів часу, це і міжнародно-правове зобов'язання, яке Україна взяла на себе багато років тому в рамках міжнародної організації ГРЕКО, яка бореться з корупцією, в рамках ратифікації Конвенції ООН про боротьбу з корупцією, в рамках Стамбульського раунду Міжнародної організації з питань торгівлі і розвитку". 

Доповідач зазначив, що цим проектом пропонується створити Національне антикорупційне бюро і встановити повну незалежність при формуванні його складу. В першу чергу, при формуванні керівника цього органу, який буде фактично визначатися спеціальною незалежною конкурсною комісією і затверджуватися тільки главою держави. Натомість ніхто не зможе своїм рішенням звільнити такого керівника з займаної посади. 

Проектом передбачено, що всі без винятку працівники цього органу теж будуть підбиратися на свої посади виключно в порядку, визначеному спеціальною конкурсною комісією, і проходитимуть конкурс незалежно від того чи до того часу вони перебували, чи не перебували відповідно до інших законів на державній службі, в тому числі в правоохоронних органах. 

За словами доповідача, цим законом вперше в історії українського законодавства пропонується чітко визначити розмір матеріального заохочення і заробітних плат працівників цього органу, щоб унезалежити його від будь-яких суб'єктивних чинників при прийнятті рішення чи то парламенту, чи уряду при визначенні розмірів таких заробітних плат. 

Проектом передбачається контроль за діяльністю цього органу покласти й на Верховну Раду, яка матиме право під час парламентських слухань, під час розгляду цих питань в сесійній залі отримувати повний і вичерпний звіт про роботу цього органу, вносити свої пропозиції і відповідно, зважаючи на волю власних виборців, в тому чи іншому випадку, отримувати повноту інформації. 

Законопроект про Антикорупційну службу України (реєстр. №5125) доповів народний депутат Олександр Мирний. Він повідомив, що знімає свій проект для того, щоб розглянути президентський законопроект і наступний, який іде за цим. 

Доповідач зазначив, що "корупція - це та смертельна хвороба, яка роз'їдає організм держави зсередини, і якщо ми не подолаємо це ганебне явище або не мінімізуємо це ганебне явище, то держава загине". 

"Ми маємо виписати законопроект або закон таким чином, щоб не дати можливість тим людям, які будуть займатися антикорупційною діяльністю, розслабитися і просто вирішувати питання, тому що це питання державної безпеки", - наголосив О.Мирний. Він також повідомив, що фракція яку він представляє, підтримає будь-який варіант. 

Народний депутат Сергій Пашинський доповів альтернативний законопроект за реєстр. №5125-1. Він пояснив причини, з яких було подано альтернативний проект, зазначивши, що "президентський законопроект не відображає тих викликів, які зараз стоять по створенню цього органу". 

С.Пашинський наголосив на принципово важливих відмінностях його законопроекту від президентського проекту. Зокрема, він вважає за необхідне зробити "цей орган незалежним", а також запропонував дати право Національному бюро право прямих контактів від імені України на зовнішньому ринку боротьби з корупцією, чого немає в президентському проекті. 

Доповідач повідомив, що вважає за можливе прийняти за основу президентський законопроект, але з врахуванням під час його підготовки до другого читання тих принципових норм, про які він доповів. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак, співдоповідаючи, не погодився з попереднім доповідачем у тому, що президентський проект має недоліки. 

В.Чумак повідомив, що президентський законопроект погоджений з міжнародними донорами, всіма міжнародними експертами, з Міжнародним валютним фондом і є прямою вимогою Міжнародного валютного фонду. 

Після обговорення законопроекту головуючий надав слово Прем'єр-міністрові України Арсенію Яценюку, який повідомив, що сьогодні на розгляд народних депутатів вноситься пакет з п'яти законів по боротьбі з корупцією. 

А.Яценюк коротко доповів суть кожного із законопроектів. 

Він також зазначив, що цей пакет законопроектів готувався разом з організацією ГРЕКО, це група країн Ради Європи по боротьбі з корупцією. 

"Ми усвідомлюємо те, що просто прийняття законів не вистачить для того, щоб побороти реальну корупцію. Саме тому уряд протягом останніх декількох місяців пішов по шляху дерегуляції і скорочення корупційних функцій низки органів державної влади. З 56 контролюючих органів залишилось тільки 27. З більше ніж тисячі 100 різного роду контролюючих функцій ми скоротили їх до 680. З 143 ліцензій, які видавалися відповідно до закону, парламент прийняв це рішення, залишилось тільки 84. Цього далеко недостатньо", - наголосив Прем'єр-міністр. 

А.Яценюк заявив, що "прийняття антикорупційного пакету, створення Національного антикорупційного бюро, підвищення відповідальності чиновників, розкриття всієї інформації про власність, перевірка фінансових рахунків і моніторинг життя вищих посадових осіб, з одного боку, а з іншого боку, дерегуляція, позбавлення чиновників надмірних повноважень, скорочення кількості перевіряючих органів і функцій дасть можливість Україні стати на шлях реальної боротьби з корупцією". "І це є одним з ключових елементів плану економічного відновлення в Україні. Корумпованим країнам гроші не дають. І до корумпованих країн інвестори також не ідуть. Тому це наш з вами спільний тест не на слова, а на діло по боротьбі з корупцією", - заявив А.Яценюк.

О.Турчинов перед голосуванням звернувся до народних депутатів з проханням підготуватися до дуже відповідального голосування і висловив переконання, що весь пакет антикорупційних законів сьогодні буде проголосований. 

Народні депутати 278 голосами підтримали за основу законопроект за реєстр. №5085. 

Головуючий запропонував прийняти цей законопроект в цілому першим на пленарному засіданні 14 жовтня. Парламентарії підтримали пропозицію про підготовку законопроекту за скороченою процедурою. 

Проект закону про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки (реєстр. №4284а) доповів Міністр юстиції Павло Петренко. 

Урядовець зазначив, що Прем'єр-міністр чітко окреслив основні принципи, які закріплені в антикорупційній стратегії. За його словами, "це вперше Верховна Рада за 20 років бере не себе політичну відповідальність за затвердження антикорупційної стратегії спільно з урядом і з Президентом у разі прийняття цього закону".

"Цей закон ми фактично будемо реалізовувати з першої хвилини після його прийняття, тому що наступними законами, які подаються на реалізацію цієї антикорупційної стратегії, є Закон про запобігання корупції і Закон про розкриття інформації щодо кінцевих вигодонабувачів та публічних діячів", - пояснив він. 

Міністр юстиції також зазначив, що цей законопроект відпрацьований з міжнародними експертами і він фактично визначає технічний план і завдання для Української держави на шляху до подолання корупції як системного явища, яке зараз існує в державному апараті і в суспільстві. 

Верховна Рада 256 голосами прийняла законопроект за основу. 

Народні депутати включили до порядку денного ще кілька антикорупційних законопроектів. 

Проект закону про запобігання корупції (реєстр. №5113) доповів Міністр юстиції Павло Петренко. Він назвав цей законопроект фактично "антикорупційним кодексом", який визначає цілу низку новацій і механізмів протидії корупції, за якими Україна може стати на один рівень з європейськими країнами за стандартами контролю моніторингу за життям і діяльністю державних службовців, за стандартами моніторингу декларацій про доходи і витрати цих державних службовців. "Україна виконає вимоги як міжнародних організацій, так і нашого громадянського суспільства щодо електронного декларування доходів і витрат всіх державних службовців і доступу, саме основне - доступу наших громадян до цих декларацій", - зазначив він і додав, що проектом пропонується створити спеціальний превентивний орган - Національну комісію, сформувати її за відкритим конкурсом, більшість в якій представлятимуть представники громадськості. Ця комісія буде здійснювати моніторинг всіх декларацій чиновників І-ІІІ категорії. Так само ця комісія буде здійснювати антикорупційну експертизу і вести антикорупційний реєстр всіх правопорушень, які вчинені державними службовцями. 

П.Петренко також зазначив, що "цей закон фактично дає реальний інструмент українським громадянам щодо викриття корупціонерів на всіх рівнях державного апарату, визначає правовий статус викривачів, тобто громадян, які мають право подати інформацію про корумпованого чиновника, про факти корупції. І держава бере на себе зобов'язання забезпечувати безпеку і гарантії цього громадянина на рівні із забезпеченням статусу свідка у кримінальному провадженні".

Альтернативний проект за реєстр. №5113-1 доповів народний депутат Микола Рудьковський. Принциповою відмінністю за словами доповідача є те, що пропозиція уряду щодо того, щоб сформувати орган, в якому керівництво призначається і звільняється Кабінетом Міністрів і цей орган буде контролювати боротьбу з корупцією "є нонсенсом". 

М.Рудьковський запропонував "щоб уряд вносив кадрові пропозиції щодо керівника, Верховна Рада призначала, і так само за пропозицією Кабінету Міністрів звільняла". За його словами, "тоді цей орган буде незалежним і буде боротися з корупцією, а не буде інструментом Кабінету Міністрів по боротьбі з інакомислієм". 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за реєстр. №5113 за основу. 

За результатами голосування ("за" - 263) законопроект було прийнято за основу. Народні депутати підтримали пропозицію головуючого щодо підготовки проекту до другого читання за скороченою процедурою. 

Наступний законопроект з антикорупційного пакету - про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення кінцевих вигодоодержувачів юридичних осіб та публічних діячів (реєстр. №5114) доповів Міністр юстиції Павло Петренко. Він поінформував про суть проекту, зокрема про дві законодавчі інновації. Перша - це обов'язок розкриття інформації про кінцевих вигодонабувачів, тобто власників юридичних осіб, що фактично унеможливлює приховувати через фіктивні підприємства, через офшорні компанії реальних власників суб'єктів підприємницької діяльності. Друга важлива новація передбачає розкриття доступу і публічність майнових реєстрів. 

П.Петренко зазначив, що "це та вимога, з якою виступала громадськість. Це та вимога, яка неодноразово входила до цього залу і не підтримувалась народними депутатами. Це та вимога, яка є вкрай необхідною для того, щоб чиновники і народні депутати в першу чергу своїм прикладом показали, що ми не ховаємося від українського народу, і, дійсно, реально боремося з корупцією через публічність інформації як про власників юридичних осіб, так і про реальних власників майна".

За словами доповідача, ця практика є загальноєвропейською. Закон був розроблений з європейськими експертами, з експертами Ради Європи, з громадськими і американськими експертами. 

Альтернативний проект за реєстр. №5114-1 представив народний депутат Микола Рудьковський. Він зазначив, що прийняття цього закону дасть можливість визначити кожного громадянина України, який спробує заховатися за офшорними компаніями за межами України, і чітко обліковувати власність кожного громадянина. 

Народний депутат навів приклад Європи, як вона долала кризу. За його словами, вона підвищила, як в Греції, наприклад, прибутковий податок з великого бізнесу, податок на прибуток, до 35 відсотків, ввела прогресивну шкалу оподаткування до 45 відсотків, і ввела податок на комерційну нерухомість від 0,1 до 1 відсотка. Це наповнило бюджет. "Україна, якщо хоче подолати кризу, повинна йти саме таким шляхом: наповнювати бюджет за рахунок багатих і фінансувати соціальні програми, збільшуючи заробітні плати, пенсії і стипендії", - наголосив народний депутат. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак повідомив, що Комітет учора на своєму засіданні розглянув урядовий законопроект і рекомендує парламенту прийняти його за основу. 

В.Чумак також повідомив, що члени Комітету не розглядали альтернативний проект. 

Верховна Рада 247 голосами прийняла законопроект за основу. 

Проект закону про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення (реєстр. №5067) доповів Міністр фінансів Олександр Шлапак. Він зазначив, що ще 16 лютого 2012 року група з розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням грошей та фінансуванням тероризму, більш відома як FATF, прийняла нові стандарти у боротьбі з відмиванням грошей і тероризмом і звернулася з проханням до всіх держав, які підтримують таку боротьбу і які не хотіли б застосування санкцій по відношенню до себе, затвердити ці стандарти у себе.

Після цього Комітет Ради Європи з оцінки заходів протидії відмивання коштів та фінансування тероризму МАНІВЕЛ звернувся з аналогічним проханням. "Однак, на превеликий жаль, протягом двох років Україна не спромоглася виконати свої зобов'язання перед цими поважними міжнародними організаціями і прийняти ці нові стандарти. У нас є можливість сьогодні виправити цю ситуацію і зробити це", - зауважив О.Шлапак.

Міністр фінансів підкреслив, що вихід наступний: "або ми приймаємо стандарти, за якими уже сьогодні понад 90 країн світу підтримують стандарти FATF і МАНІВЕЛ, або ми їх не приймаємо". Він нагадав, що неприйняття цих стандартів потягне за собою надзвичайно неприємні процедури по відношенню до держави. Спочатку держава отримає відповідні претензії, потім комерційні банки і потім наші суб'єкти з точки зору додаткових перевірок, затримок грошей, затримок перерахунку коштів в міжнародних фінансових системах тощо. 

О.Шлапак звернувся до народних депутатів з проханням "сьогодні вже в кінці 14-го року, після того, як пройшло майже три роки після прийняття цих стандартів, проголосувати цей надзвичайно важливий законопроект".

Парламентарії 243 голосами підтримали законопроект за основу. 

Підготовлений до другого читання проект закону про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів щодо невідворотності покарання за окремі злочини проти основ національної безпеки, громадської безпеки та корупційні злочини (реєстр. №4448а) доповів секретар Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Віталій Журавський. Він зазначив, що при здійсненні заочного провадження особлива увага має бути звернена на права обвинуваченого. Адже тут є високий ризик порушення його процесуальних прав. Частково це вирішується шляхом запровадження обов'язкової участі захисника в такому провадженні, а також тим, що таке провадження розпочинається виключно за ухвалою слідчого судді, а не самостійно слідчим чи прокурором. 

В.Журавський повідомив, що Комітет розглянув цей законопроект і рекомендує прийняти його за основу та в цілому. Комітет також пропонує з метою зняття застереження, зробленого в Законі "Про ратифікацію Європейської конвенції про міжнародну діяльність кримінальних вироків", розділ перший представленого проекту доповнити статтею 3 такого змісту: "абзац 5 підпункту "п" пункту 1 Закону України "Про ратифікацію Європейської конвенції про міжнародну діяльність кримінальних вироків" виключити". 

Народні депутати не підтримали прийняття законопроекту у другому читанні ("за" - 211). 

Головуючий надав слово Міністрові юстиції П.Петренку, який зазначив, що цей закон дає можливість закінчити десятки кримінальних справ проти колишніх високопосадовців, в першу чергу, проти Януковича, Арбузова, так званої "Сім'ї", за якими зараз арештовані активи на десятки мільярдів гривень, але вони не можуть бути стягнені в бюджет, тому що необхідне рішення суду. 

Він також зазначив, що цей закон повністю відповідає європейським стандартам, пройшов експертизу експертів Ради Європи. "Але саме основне: ті, хто зараз за нього не голосують, вони дають можливість не повернути в бюджет ті кошти, які кралися в українських пенсіонерів, які кралися в українського бізнесу протягом останніх чотирьох років", - наголосив П.Петренко і закликав народних депутатів проголосувати за цей закон. 

П.Петренко додав: "закон є зваженим, він стосується виключно корупційних злочинів, злочинів по тероризму і національній безпеці. Він фактично дає можливість українському правосуддю закінчити кримінальні справи і винести вироки по попередньому режиму Януковича".

Парламентарії з другої спроби підтримали пропозицію про повернення до цього проекту і 253 голосами прийняли його у другому читанні та в цілому. 

Проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо вдосконалення оподаткування інвестиційної діяльності) за реєстр. №4766 у першому читанні доповів народний депутат Михайло Блавацький. 

Він зазначив, що прийняття цього законопроекту сприятиме підвищенню зацікавленості приватного бізнесу у здійсненні інвестицій у видобуток корисних копалин України, оскільки впровадження запропонованих змін дозволить суттєво вдосконалити порядок оподаткування за угодами про розподіл продукції. Це буде сприяти збільшенню видобутку належних Україні корисних копалин, насамперед природного газу, та підвищенню рівня економічної незалежності держави Україна. 

За результатами голосування законопроект 234 голосами було прийнято за основу. 

Народні депутати включили до порядку денного сесії два законопроекти, пов'язані з оптимізацією механізму залучення Фондом гарантування вкладів фізичних осіб коштів для забезпечення виконання його основного завдання - забезпечення функціонування системи гарантування вкладів фізичних осіб та виведення неплатоспроможних банків з ринку, а також своєчасної виплати гарантованих сум відшкодування коштів за вкладами. 

Проект закону про внесення зміни до статті 23-1 Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо фінансових векселів Фонду гарантування вкладів фізичних осіб) за реєстр. №5055 доповів народний депутат Валерій Дубіль. Він повідомив, що проектом пропонується внести зміни до чинного закону, якими надати право Кабінету Міністрів України здійснювати випуск облігацій внутрішньої державної позики в обмін на векселі Фонду для забезпечення його фінансової підтримки.

За його словами, прийняття проекту сприятиме захисту прав вкладників, відновлення довіри до банківської системи громадян та стабільній роботі банківської сфери.

Голосування за законопроект не було результативним. 

О.Турчинов запропонував розглянути наступне питання порядку денного, а потім повернутися до розгляду законопроектів за реєстр. №5055 і №5049.

Два проекти постанов щодо змін в адміністративно-територіальному устрої Луганської області за реєстр. №№5115 і 5116 доповів народний депутат Геннадій Москаль. 

Г.Москаль обґрунтував необхідність прийняття постанов тим, що на території Луганської області впродовж останніх місяців спостерігаються масові, масштабні, практично повсюдні порушення органами місцевого самоврядування та посадовими особами місцевого самоврядування всіх рівнів Конституції та законів України, прав і свобод громадян, невиконання покладених на них Конституцією та законами України як делегованих, так і самоврядних повноважень, ігнорування ними вимог компетентних органів про приведення своїх рішень у відповідність із законом. Несвоєчасне та неналежне реагування на ситуацію, що склалась на відповідній території, проявлена бездіяльність стали одним із суттєвих чинників, що призвели до виникнення загрози територіальної цілісності, суверенітету та незалежності України, посилення сепаратистських настроїв, виникнення терористичних проявів та збройних конфліктів в умовах зовнішньої агресії, і, як наслідок, численних людських жертв, значних непередбачуваних витрат державного та місцевих бюджетів, катастрофічного погіршення соціально-економічного становища в державі, регіоні, громаді та кожній окремій родині. 

Народний депутат зазначив, що метою проектів постанов є упорядкування адміністративно-територіальних відносин в сучасних умовах та забезпечення життєдіяльності у населених пунктах Луганської області і запропонував у цьому зв'язку змінити і встановити межі Новоайдарського, Слов'яносербського, Перевальського і Попаснянського районів області. 

Верховна Рада прийняла обидві постанови. 

Головуючий запропонував повернулися до законопроектів за реєстр. №5055 і №5049, пов'язаних з оптимізацією механізму залучення Фондом гарантування вкладів фізичних осіб коштів для забезпечення функціонування системи гарантування вкладів фізичних осіб та виведення неплатоспроможних банків з ринку, а також своєчасної виплати гарантованих сум відшкодування коштів за вкладами. 

Народні депутати не підтримали пропозицію головуючого щодо повернення до цих проектів. 

Міністр фінансів О.Шлапак перед голосуванням запевнив народних депутатів у тому, що вкладники отримають свої вклади винятково грошима, а не паперами. 

Парламентарії після цього повернулися до законопроекту за реєстр. №5055 і 227 голосами прийняли його за основу та в цілому. 

Голосування щодо законопроекту за реєстр. №5049 не було результативним. 

Головуючий повідомив, що парламент повернеться до цього законопроекту на наступному пленарному засіданні і закрив засідання. 

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту врахувати пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України" і прийняти Закон в цілому. 

Закон (відповідний законопроект зареєстровано за №4160) було прийнято Верховною Радою 2 вересня 2014 року.

Президент України 24 вересня 2014 року повернув зазначений Закон із своїми пропозиціями для повторного розгляду Верховною Радою.

Зокрема, у пропозиціях звертається увага на те, що Закон не може бути підписаний Президентом України, виходячи з такого:

1. Законом передбачається внести зміни до частини першої статті 21 та частини першої статті 33 Бюджетного кодексу України, якими пропонується скасувати вимоги щодо врахування щорічного послання Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України при складанні прогнозу Державного бюджету України на наступні за плановим два бюджетні періоди, а також щодо врахування пріоритетів бюджетної політики, визначених у щорічному посланні Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України, під час розроблення проекту Основних напрямів бюджетної політики на наступний бюджетний період (підпункти 4 та 12 пункту 1 розділу І).

У зв'язку з цим у пропозиціях Президента України наголошується, що згідно з Конституцією України Президент України є главою держави, гарантом державного суверенітету, забезпечує національну безпеку держави та здійснює керівництво у сферах національної безпеки та оборони держави (стаття 102, пункти 1 і 17 частини першої статті 106).

Звертаючись до Верховної Ради України з посланням про внутрішнє і зовнішнє становище України (пункт 2 частини першої статті 106 Конституції України), Президент України визначає, серед іншого, Стратегію національної безпеки України - довгострокову комплексну програму практичних дій щодо забезпечення захищеності життєво важливих інтересів особи, суспільства і держави від зовнішніх і внутрішніх загроз, яка має бути основою для комплексного планування діяльності органів державної влади у сфері оборони і національної безпеки (статті 1, 5 Закону України "Про організацію оборонного планування").

За таких обставин Стратегія національної безпеки України має бути основою і для положень щодо питань, необхідних для складання проекту закону про Державний бюджет України, і щодо реалізації пріоритетних державних цільових програм - тобто, тих питань, які відповідно до статті 33 Бюджетного кодексу України становлять зміст Основних напрямів бюджетної політики на наступний бюджетний період.

Ураховуючи наведені норми законодавчих актів, а також сучасні виклики та загрози національній безпеці України, необхідність забезпечення належного рівня обороноздатності держави, Президент України вважає, що визначена у щорічному посланні Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України Стратегія національної безпеки України не повинна ігноруватися при складанні прогнозу Державного бюджету України на наступні за плановим два бюджетні періоди та розробленні проекту Основних напрямів бюджетної політики на наступний бюджетний період.

У пропозиціях зазначається, що за таких обставин передбачені Законом, що надійшов на підпис, зміни до статей 21 і 33 Бюджетного кодексу України не можуть бути підтримані.

У зв'язку з цим Президент України пропонує у пункті 1 розділу І Закону, що надійшов на підпис:

абзац другий підпункту 4 після слів "ґрунтується на" доповнити словами "щорічному посланні Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України";

підпункт 12 виключити.

2. Законом, що надійшов на підпис, передбачається доповнити статтю 241 Бюджетного кодексу України, якою врегульовані питання функціонування державного фонду регіонального розвитку, положенням про затвердження Кабінетом Міністрів України за погодженням з Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету розподілу коштів зазначеного фонду за адміністративно-територіальними одиницями та відповідними програмами і заходами (абзаци третій та четвертий підпункту 6 пункту 1 розділу І).

У пропозиціях Президента України звертається увага на те, що пропонований підхід суперечить принципу самостійного та прозорого відбору місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування із залученням незалежних експертів та громадськості на конкурсній основі інвестиційних програм (проектів), що фінансуються за рахунок коштів згаданого фонду, а також визначеному на державному рівні принципу децентралізації влади.

Крім того, у пропозиціях зауважується, що пропоноване положення не узгоджується із визначеними Законом "Про комітети Верховної Ради України" формами контрольної діяльності комітетів Верховної Ради України у бюджетному процесі, а також не враховує позицію Конституційного Суду України, висловлену у Рішеннях від 27 травня 2009 року № 12-рп/2009 та від 10 червня 2010 року № 16-рп/2010, згідно з якою за своїм конституційним статусом комітети Верховної Ради України є органами, які забезпечують здійснення парламентом його повноважень. Конституція України не наділяє зазначені комітети самостійними повноваженнями, вони можуть лише сприяти Верховній Раді України у здійсненні повноважень щодо парламентського контролю, виконуючи певні дії допоміжного (інформаційного, експертного, аналітичного тощо) характеру.

Ураховуючи наведене, Президент України пропонує утриматися від доповнення статті 241 Бюджетного кодексу України зазначеним положенням і виключити з підпункту 6 пункту 1 розділу І Закону, що надійшов на підпис, абзаци третій та четвертий.

За наслідками розгляду зазначених пропозицій Президента України Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді врахувати ці пропозиції і прийняти зазначений Закон в цілому.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув лист Рахункової палати України щодо аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, спрямованих у 2012-2013 роках на здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів. 

За висновком Рахункової палати, органи Державної екологічної інспекції протягом 2012-2013 років діяли в умовах постійного дефіциту коштів за загальним та спеціальним фондом державного бюджету, що призвело до незабезпечення повного комплексу реалізації заходів, визначених їй державними цільовими програмами та Національним планом дій з охорони навколишнього природного середовища.

Проведений аудит засвідчив, що в умовах відсутності бюджетних асигнувань на сплату судового збору органами Держекоінспекції не забезпечується стягнення штрафів та сум коштів за заявленими претензіями і поданими позовами за екологічні збитки.

Рахункова палата зазначає, що вважає за доцільне опрацювання Урядом питання про віднесення Держекоінспекції до переліку органів, які звільняються від сплати судового збору, і в разі необхідності ініціювати внесення відповідних змін до Закону "Про судовий збір".

Народні депутати взяли до уваги, що Комітет на засіданні 18 червня 2014 року розглянув проект закону про внесення змін до статті 5 Закону України "Про судовий збір" (щодо звільнення від сплати судового збору органи екологічної інспекції) (реєстр. №4882) та прийняв рішення рекомендувати Комітету з питань податкової та митної політики внести на розгляд Верховної Ради пропозицію прийняти законопроект за основу.

Під час засідання Комітету зазначалося також, що відповідно до інформації Міністерства екології та природних ресурсів та Держекоінспекції, за результатами перевірки Рахункової палати розроблено та затверджено план заходів щодо усунення недоліків і порушень, виявлених під час аудиту.

За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати:

Кабінету Міністрів - прискорити реалізацію заходів, передбачених державними цільовими програмами та Національним планом дій з охорони навколишнього природного середовища, а також вжити заходів щодо усунення дублювання функцій центральних органів влади, зокрема, у частині здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства про охорону, використання і відтворення водних біоресурсів;

Міністерству екології та природних ресурсів - результати виконання плану заходів Держекоінспекції щодо усунення недоліків і порушень, виявлених під час аудиту, розглянути на колегії;

Держекоінспекції - усунути недоліки виявлені Рахунковою палатою при проведенні аудиту.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь в урочистих заходах з нагоди Всеукраїнського Дня дошкілля. 

Святкування Дня дошкілля, організованого Міністерством освіти і науки України та Всеукраїнською асоціацією працівників дошкільної освіти, відбулося 26 вересня у Київському Будинку вчителя.

Лілія Гриневич привітала педагогів - дошкільників з професійним святом. У виступі вона наголосила: "Жодна реформа в освіті неможлива, якщо вчитель, вихователь, викладач не посідає гідного місця в суспільстві. Виправлення цієї ситуації - одне з моїх пріоритетних завдань як голови Комітету з питань науки і освіти. З 6 вересня вступив в дію прийнятий влітку Закон "Про вищу освіту". Це фактично перша системна реформа, яку нам вдалося реалізувати після Революції Гідності. Тепер наше з вами найголовніше завдання - запропонувати країні новий закон "Про освіту", який охопить все: від дошкілля до освіти дорослих".

"Освітня реформа, над якою ми зараз працюємо, має виробити підходи та пропозиції до реформи с приводу мережі, організаційних засад роботи дошкільних закладів і обов’язково змісту дошкільної освіти" - зауважила голова Комітету.

Україна має запровадити практику багатьох цивілізованих країн: необхідно дозволити ширше розповсюдження приватної дошкільної освіти, якщо держава не в змозі охопити дошкільною освітою усіх дітей.

"Нам доведеться разом з усією країною пережити цей період затягнутих поясів. Нам доведеться йти на компроміси, обмеження, але завжди є межа, яку не можна переступати. І дуже важливо, щоб наша влада добре розуміла цю межу, перетинання якої може руйнівним чином відбитися на системі дошкілля, а, як наслідок, - на подальшому розвитку суспільства" - зазначила Л.Гриневич. 

За її словами, американці порахували, що кожний долар, вкладений в дошкілля, економить 7 доларів на людину в загальній ситуації в країні. Тому що люди, які розпочали раніше дошкільну освіту, потім мають кращі освітні шанси і краще влаштовуються в житті, мають вищу якість життя, не задіяні в злочинності, мають більші шанси для престижної роботи. В українських реаліях дошкільна освіта також прогнозує подальші освітні шанси і успішність дітей в країні.

"Перед нами стоїть дуже багато завдань та викликів. Працювати необхідно спільно. Всі разом ми переживемо ці часи і будемо перемагати і жити в новій країні, за яку цього року покладені життя декількох тисяч людей" - наголосила голова Комітету.

В рамках заходу було проведено виставку розвиваючої літератури та іграшок для дошкілля, майстер-класи, "круглі столи" та дискусії за участю представників навчальних закладів з усіх регіонів України, Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації, Міністерства освіти і науки України.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у дискусійній платформі "Освітня революція для країни та бізнесу" в рамках Київського міжнародного економічного форуму "Україна: з третього світу в перший". 

Під час дискусії, яка відбулася 2 жовтня, голова Комітету наголосила: "Реформування освіти має стати одним з пріоритетних, стратегічних завдань України. Події, які ми пережили, показали, що країні потрібен відповідальний патріотичний, кваліфікований і конкурентоздатний на ринку праці громадянин". 

"Коли в країні йде війна, зрозуміло, що першим пріоритетом стає обороноздатність. Але так само зрозуміло, що цей критичний час необхідно використати для переосмислення нашого майбутнього, наших цінностей, визначення пріоритетів. У кожній країні, яка дбає про своє майбутнє, освіта мусить бути одним з провідних пріоритетів" - зауважила Лілія Гриневич.

"Сфера освіти дуже консервативна, а результати освітніх змін стають очевидними у відтермінованій перспективі, щонайменше за років 5-10. У зв'язку з цим, для нас дуже пріоритетним є законодавчі зміни. Закон створює рамку і закріплює основні ідеї, які не так легко змінити навіть тоді, коли міняється уряд, або відбуваються вибори" - підкреслила голова Комітету.

"Будь-яку реформу, а тим більше, реформу освіти, можливо реалізувати лише у партнерстві з усіма зацікавленими суспільним групами. Партнерство має стати ключовим гаслом для усіх в справі реформування освіти" - зазначила Л.Гриневич. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони обговорив проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення суверенітету та захисту територіальної цілісності України. 

На засіданні Комітету у вівторок зазначалося, що проектом (реєстр. №4561а) пропонується встановити, що Україна реалізує курс на європейську інтеграцію з метою членства у Європейському Союзі; забезпечує національну безпеку через взаємодію із системою колективної безпеки, інтеграцію в Організацію Північноатлантичного договору і набуття членства в ній.

У зв'язку з цим забороняється участь України у будь-яких міжнародних або наднаціональних об'єднаннях, членство в яких суперечить політичній та економічній інтеграції України до Європейського Союзу.

Проектом пропонується вилучити такий напрям державної політики з питань національної безпеки, як "збереження добросусідських відносин і стратегічного партнерства з Російською Федерацією, іншими країнами Співдружності Незалежних Держав, а також з іншими державами світу".

Відповідні зміни передбачається внести до законів "Про засади внутрішньої та зовнішньої політики" та "Про основи національної безпеки України".

Позиції членів Комітету щодо доцільності прийняття законопроекту розділилися. Народні депутати не підтримали пропозицію рекомендувати Верховній Раді прийняти даний проект закону за основу.

За підсумками обговорення голова Комітету Володимир Литвин вніс пропозицію рекомендувати розглянути це питання новообраній Верховній Раді України з урахуванням суспільних запитів, настроїв і очікувань та виходячи з інтересів безпеки держави.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти проект постанови про вжиття деяких заходів для розв'язання проблеми житлового питання серед військовослужбовців. 

Проектом (реєстр. №4306а) пропонується рекомендувати Кабінету Міністрів підготувати і ухвалити відповідні нормативні акти про заборону виселення військовослужбовців з гуртожитків усіх форм власності при відсутності у їхній власності іншого житла.

Згідно з проектом, Кабінет Міністрів повинен внести до переліку учасників Комплексної програми забезпечення житлом категорії військовослужбовців, звільнених в запас або відставку, учасників бойових дій та прирівняних до них осіб, членів сімей загиблих під час виконання службових обов'язків військовослужбовців, що перебувають на квартирному обліку в місцевих державних адміністраціях та виконавчих органах рад та перевірити виконання законодавства України і фінансування програм, які стосуються питань забезпечення доступним житлом вищезгаданих категорій, починаючи з 2009 року.

Члени Комітету підтримали пропозицію Міністерства оборони щодо недоцільності поширення дії Комплексної програми забезпечення житлом військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу, посадових осіб митної служби та членів їх сімей категорії військовослужбовців, звільнених в запас або відставку, учасників бойових дій та прирівняних до них осіб, членів сімей загиблих при виконанні службових обов'язків військовослужбовців, що перебувають на квартирному обліку в місцевих державних адміністраціях та виконавчих органах рад, на інших осіб. Оскільки, через неналежне фінансування цієї програми з боку уряду залишиться невирішеним питання забезпечення житлом саме військових та осіб, звільнених у запас або у відставку, які перебувають на квартирному обліку у ЗСУ.

Народні депутати вважають, що прийняття проекту постанови з урахуванням висловлених під час обговорення пропозицій забезпечить дотримання соціальних гарантій військовослужбовців, учасників бойових дій та їхніх сімей.
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я розглянув питання щодо епідемічного сезону 2014-2015 років з грипу і ГРВІ.

Голова Комітету Тетяна Бахтеєва під час засідання звернула увагу на те, що сьогодні "не можна недооцінювати важливості питання належної підготовки системи охорони здоров'я до епідемічного сезону 2014-2015 рр. з грипу та ГРВІ".

Народний депутат зазначила також, що серед усіх інфекційних захворювань, які офіційно реєструються в Україні, грип та ГРВІ становлять понад 90%. "На них щорічно хворіє 6-8 мільйонів наших громадян. Це не тільки серйозне навантаження на систему охорони здоров'я, але й значні економічні збитки для країни. Вже сьогодні захворюваність гострими респіраторними вірусними інфекціями збільшується, і практично немає жодної родини, в якій не захворіла би дитина або дорослий. І хоча епідемічний поріг ще не перевищено, щотижня захворюваність зростає на 10-20%. Переважна більшість серед хворих - це діти, понад 70% від загальної кількості осіб, що захворіли", сказала Тетяна Бахтеєва.

Члени Комітету, зокрема, взяли до уваги останні дані вірусологічного моніторингу Міністерства охорони здоров'я, які свідчать про те, що зараз циркулюють віруси парагрипу, РС-віруси і аденовіруси. Віруси грипу ще не виділяються. Водночас, зазначалося під час засідання, Всесвітня організація охорони здоров'я прогнозує, що в епідемічному сезоні 2014-2015 років будуть циркулювати віруси: грипу А(Н3N2), подібного до штаму A/Техас/50/2012(Н3N2); А(H1N1), подібного до A/California/7/2009 (H1N1)pdm09, а також віруси грипу В, подібного до штаму B/Massachusetts/2/2012 (лінія Ямагата).

Наголошувалося також, що Міністерство охорони здоров'я України має вжити всіх необхідних заходів з метою недопущення епідемічних ускладнень в країні та забезпечити готовність всіх ланок системи охорони здоров'я до роботи в епідемічний сезон, активізувати інформаційно-роз'яснювальну роботу з профілактики грипу і ГРВІ, перших ознак цих хвороб, акцентувавши увагу населення на необхідності вчасного звертання по медичну допомогу.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Президент України Петро Порошенко, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк 29 вересня взяли участь у церемонії вшанування пам'яті жертв трагедії Бабиного Яру.

У церемонії покладання квітів до пам'ятника громадянам і військовополоненим, розстріляним німецькими фашистами у Бабиному Яру, також взяли участь Глава Адміністрації Президента України Борис Ложкін, Голова Київської обласної державної адміністрації Володимир Шандра, представники Адміністрації Президента, Уряду, громадськості, духовенства.

Присутні вшанували пам'ять жертв розстрілів хвилиною мовчання.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Як тільки Комітет розгляне це питання, я одразу їх підпишу", - наголосив О.Турчинов у вівторок, 30 вересня, під час брифінгу.

Він нагадав, що доручив парламентському комітету з питань Регламенту перевірити легітимність процедури проходження і розгляду законопроектів про особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей та про амністію. 

Голова Верховної Ради нагадав, що відповідну перевірку за його дорученням вже здійснили СБУ та Генеральна прокуратура України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Реально вибори можуть відбутися тільки у тих районах і містах, які контролюються українською владою і українськими військовими, де ми можемо забезпечити право наших громадян на вільне волевиявлення", - сказав О.Турчинов у вівторок під час брифінгу.

"Ми повинні розуміти, що вибори мають пройти чесно, прозоро і демократично, під час виборчого процесу мають бути присутні як члени виборчих комісій, так і спостерігачі, і це ми можемо забезпечити виключно на території, яка сьогодні контрольована нашими військовими, там, де є українська влада", - зазначив О.Турчинов.

За його словами, що стосується тимчасово окупованих міст та районів Донбасу, "це буде фарс, фальшування, спроба легалізувати вбивць, терористів, для того, щоби фактично дискредитувати виборчий процес".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Оновлення країни, проведення реформ є неможливим без оновлення влади. Саме тому важливим є прийняття закону про її очищення", - сказав О.Турчинов у вівторок під час брифінгу.

"Я дуже сподіваюся, що найближчим часом Президент підпише його, бо кожен день зволікання з підписанням цього закону блокує будь-які реальні зміни в країні, будь-які реформи, - зазначив він. - І саме тому без реалізації механізму очищення влади говорити про реформи - це просто називати гасла, які не мають механізмів реалізації".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов підписав Розпорядження про проведення 7 жовтня позачергового пленарного засідання Парламенту, присвяченого розгляду урядового антикорупційного пакету законів. 

"Система державного управління в Україні сильно уражена вірусом корупції. Без боротьби з корупцією, без реальних дієвих механізмів не можна побудувати ефективно діючу владу, - сказав О.Турчинов у вівторок під час брифінгу. - Саме тому я підтримав ініціативу Прем'єр-міністра України невідкладно розглянути пакет антикорупційних законів, які є реальним, дієвим механізмом боротьби з цим ганебним явищем'.

Серед законопроектів, які пропонується винести на розгляд депутатів, О.Турчинов назвав проект Закону про засади державної антикорупційної політики в Україні, антикорупційну стратегію на 2014-2017рр., який є "фактично планом конкретних дій по боротьбі з корупцією".

При цьому він зауважив, що вступ України до Євросоюзу є неможливим без реальної, ефективної боротьби з корупцією.

Другий законопроект, за словами О.Турчинова, вже розглядався Парламентом і не був підтриманий. Разом з тим, він висловив сподівання, що Верховна Рада нинішнього скликання все ж таки "зможе серйозно поставитися до питань боротьби з корупцією і підтримає цей закон". У цьому документі, сказав Голова Верховної Ради, йдеться про утворення системи спеціально уповноважених суб'єктів з протидії корупції, зокрема, Національного антикорупційного бюро.

Ще одним важливим законодавчим актом О.Турчинов назвав законопроект про запобігання корупції, який передбачає комплексне реформування системи запобігання корупції, створює ефективну систему фінансового контролю за майновим станом чиновників та їх родин.

Серед законопроектів антикорупційного пакету О.Турчинов назвав Закон про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо визначення кінцевих вигодоодержувачів - юридичних та фізичних осіб. Він нагадав, що нині «особи, пов'язані з корупцією, можуть придбати активи, майно, ЗМІ, ховаючись за офшорними підприємствами». Законопроект передбачає, що кінцевий власник має бути обов'язково офіційно заявлений при реєстрації підприємства, реєстрації права власності, будь-яких змінах тощо.

За словами керівника Парламенту, ще один законопроект стосується внесення змін до Кримінального і Кримінально-процесуального кодексів, і у ньому йдеться про заочне кримінальне провадження стосовно тих осіб, які вивели з країни значні активи і переховуються за кордоном. "Особливо це стосується Януковича і його оточення", - зауважив він.

"Я переконаний, що саме цей пакет законодавчих актів є достатньо ефективним дієвим засобом для боротьби з корупцією, і його ухвалення створить реальний фундамент для реальних реформ у нашій країні", - наголосив О.Турчинов.

Відповідаючи на запитання, чи є у сесійній залі 226 голосів для ухвалення цих законів, О.Турчинов наголосив, що "практично усі політичні сили і блоки одним зі своїх передвиборчих зобов’язань проголошують боротьбу з корупцією".

"І зараз у них буде можливість продемонструвати це не під час передвиборчих виступів, а під час прийняття реальних законів, які забезпечують реальну боротьбу з корупцією", - зазначив Голова Верховної Ради. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Олександр Турчинов висловлює вдячність представникам церков і релігійних організацій за роботу щодо зміцнення духовного, морального, патріотичного фундаменту нашої країни і за допомогу усім постраждалим внаслідок військових дій і анексії Криму.

"На превеликий жаль, незважаючи на мирні ініціативи Президента України, не припиняється агресія Російської Федерації і військові дії проти нашої держави", - сказав О.Турчинов у п'ятницю 3 жовтня під час зустрічі Голови Верховної Ради України та Прем'єр-міністра України О.Яценюка з членами Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій.

Керівник Парламенту зазначив, що після досягнення мирних домовленостей понад тисячу разів було порушено рішення про припинення вогню, продовжують гинути наші військові та цивільні громадяни. "Багато випадків, коли терористичні угруповання знищували ваші церкви і молитовні будинки, вбивали священнослужителів, які повністю розділили всі випробування зі своєю паствою", - сказав він.

"Весь цивілізований світ сьогодні підтримує Україну, але дуже важливо, що у цих важких випробування Україну підтримує Господь, і дуже багато зроблено вашими церквами і релігійними організаціями, які щодня звертають свої молитви до нашого великого Бога", - наголосив О.Турчинов.

Голова Верховної Ради подякував учасників зустрічі за "величезну роботу щодо зміцнення духовного, морального, патріотичного фундаменту нашої країни, за величезну соціальну роботу, які проводять ваші церкви і релігійні організації, зокрема, допомогу пораненим, біженцям зі Сходу та Криму та за багато інших питань, які ви взяли під свою опіку".

О.Турчинов підкреслив, що нині, незважаючи на всі проблеми, в Україні відбувається відновлення. Разом з тим, наголосив він, це неможливо без відновлення влади, і з цією метою Парламент прийняв закон про її очищення. У цьому контексті Голова Верховної Ради зазначив, що невдовзі відбуватиметься оновлення і законодавчої влади - 26 жовтня відбудуться парламентські вибори. "І дуже важливим є, враховуючи авторитет церков і релігійних організацій у суспільстві, ваше пастирське звернення до громадян, які повинні виконати свій громадянський обов'язок і обрати той Парламент, який дійсно захищатиме інтереси нашої країни", - заявив він.

"Я переконаний у перемозі нашої країни, тому що з нами правда і з нами Бог", - сказав О.Турчинов.

На пропозицію керівника Парламенту учасники зустрічі вшанували пам'ять загиблих героїв, мирних громадян і церковнослужителів хвилиною мовчання.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Олександр Турчинов звернувся до Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій із пропозицією визначити напередодні парламентських виборів дату проведення спільної молитви за нашу державу.

Завершуючи зустріч Голови Верховної Ради України та Прем'єр-міністра України О.Яценюка з членами Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій, О.Турчинов запропонував "визначиться з датою, щоб ми разом провели всеукраїнську молитву за нашу країну, наш народ, за те, щоб ми в єдності і вірі подолали всі труднощі, які стоять перед нами".

На його переконання, проведення такого заходу буде підтримано усіма гілками влади, і Президент України разом з Урядом і Парламентом підтримають цю ініціативу.

О.Турчинов також висловив сподівання, що наступний Парламент стане "тим потужним фундаментом державності і захисту інтересів України, який прийматиме рішення, що забезпечують наш рух до Європи, рух вперед по шляху, який благословляє Господь". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Найбільш цинічним є те що проти України - члена ОБСЄ веде війну інший член ОБСЄ - Російська Федерація.

Про це в ході зустрічі 6 жовтня з 36 постійними представниками держав-учасниць ОБСЄ сказав Голова Верховної Ради України О.Турчинов.

У ході зустрічі Сторони обговорили ситуацію, що склалась на Сході України, та участь спостерігачів від ОБСЄ в ході майбутніх виборів в нашій країні.

За словами О. Турчинова, надзвичайно важливим є питання діяльності спостережної місії ОБСЄ на Сході України, "на кордоні з Російською Федерацією".

"Сьогодні настав переломний момент: від того, як наполегливо та синхронно діятиме вся міжнародна спільнота, ми чи зупинимо конфлікт, чи він перейде в нову більш масштабну фазу", - наголосив він, запропонувавши збільшити представництво ОБСЄ на східному кордоні України "для здійснення моніторингу кордону за допомогою безпілотників".

"Такий моніторинг міжнародних організацій сприятиме припиненню поставок зброї, військової техніки, та переходу на територію нашої країни через кордон військових Російської Федерації та терористичних угрупувань з Росії", - сказав О.Турчинов.

Також співрозмовники обговорили питання проведення виборів до Парламенту 26 жовтня ц.р., "які повинні забезпечити оновлення Парламенту та формування нової демократичної більшості".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Влада все робить для того, щоб протягом трьох років підготувати Україну до вступу до ЄС. Про це Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов заявив у ході зустрічі з делегацією передвиборчої місії Спеціального комітету Парламентської асамблеї Ради Європи зі спостереження за позачерговими парламентськими виборами в Україні.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання проведення в Україні позачергових парламентських виборів.

За словами О.Турчинова, попри надзвичайно складну ситуацію на Сході України та те, що Автономна Республіка Крим повністю окупована російськими військовими, вибори до Парламенту проводитимуться демократично та прозоро, що забезпечить обрання легітимної Верховної Ради України.

У цьому контексті співрозмовники обговорили питання присутності моніторингової місії ПАРЄ та групи спостерігачів на парламентських виборах.

"Дякую представникам ПАРЄ за підтримку нашої позиції та за те, що вони надіслали таку поважну делегацію і велику кількість спостерігачів за виборами", - зазначив керівник Парламенту, додавши, що вибори проводитимуться у достатньо складних умовах, але в нашої країни вже був досвід проведення виборів Президента, "які пройшли чесно, вільно, та за оцінкою міжнародних спостерігачів - зразково".

Окрім того, О.Турчинов наголосив, що Україна та її народ готові зустріти всі виклики, які постають на її шляху до європейської інтеграції.

"Ми впевнені, що Україна буде незалежною демократичною європейською країною", - наголосив він, зазначивши, що українське законодавство приводиться у відповідність до європейського законодавства "надзвичайно швидкими темпами". 

"Угода про Асоціацію з ЄС є для нас дорожньою картою, яку влада виконує, щоб забезпечити вступ України до ЄС вже протягом трьох років", - підсумував він.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

"Енергетична війна є продовженням загарбницьких амбіцій Російської Федерації, і відбувається спроба енергетичної блокади України. Це і спроба вплинути за рахунок енергетичних важелів на позицію те тільки нашої країни, а й Європи", - сказав Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов під час наради у п'ятницю 10 жовтня з керівниками парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції.

Під час наради Маршалок Сенату Республіки Польща Богдан Борусевич заявив про важливість стабільних реверсних поставок до України енергоносіїв і виступив з ініціативою надання Україні надлишків польського вугілля.

"Для нас дуже важлива консолідована позиція Європейського Союзу щодо енергетичної безпеки, тому що російський енергетичний шантаж - це питання не тільки нашої країни. Це питання енергетичної і економічної стабільності всієї Європи, - заявив О.Турчинов. - Тут повинна бути консолідована позиція європейських країн, бо інакше Росія буде пробувати запроваджувати диференціацію цін, обсягів поставок, розколювати європейську єдність, і таким чином отримувати лобістські групи на підтримку своєї антиєвропейської політики".

Керівник Парламенту також заявив, що для України є дуже важливим "забезпечити альтернативу газовій монополії Росії". "Саме тому для нас принципово важливим є реверс газу з Європи. І щоб цей формат ефективно працював, не повинно бути блокування реверсних поставок газу в Україну", - додав він.

Торкаючись проблем вітчизняної вугільної галузі, О.Турчинов акцентував на захопленні частини Донецької і Луганської областей, де знаходяться найпотужніші вугільні підприємства та знищенні інфраструктури, яка забезпечує транспортування вугілля до центральної частини України.

"Тому для нас також важлива альтернативність у цей складний час енергетичних поставок, і я переконаний, що уряд буде системно працювати, у тому числі з Польщею", - сказав він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов висловлює вдячність парламентам Данії, Ірландії, Литви, Польщі та Швеції за чітку і безкомпромісну позицію щодо підтримки суверенітету і територіальної цілісності України та засудження російської агресії проти нашої країни.

"Ми будемо вдячні за підтримку вашими державами ініціатив по посиленню санкцій щодо Російської Федерації, за підтримку рішень з надання допомоги для відбудови Донбасу", - заявив він під час наради у п'ятницю з керівниками парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції.

Голова Верховної Ради наголосив, що Російська Федерація "продовжує окупувати Автономну Республіку Крим та вчиняти військові дії проти нашої країни, зухвало порушувати Мінські мирні домовленості". "Тому для міжнародної спільноти питання стоїть не про зняття санкцій з Росії, а про їх підсилення до остаточного виведення російських військ та російських найманців зі Сходу України та звільнення захопленого Москвою Криму", - заявив він.

На переконання О.Турчинова, в нових геополітичних умовах найважливішим пріоритетом міжнародної політики стає посилена взаємодія, чітка синергія країн з ключових питань політики безпеки. "Саме тому Україна виступає за значне поглиблення співпраці з Європейським Союзом в рамках європейської Спільної політики безпеки і оборони", - зазначив він.

Звертаючись до учасників наради, Голова Верховної Ради наголосив, що "позиція ваших делегацій у парламентських асамблеях ОБСЄ та Ради Європи, підтримка ними резолюцій, що засуджують агресивні дії Російської Федерації щодо України, є продовженням цієї лінії та свідченням дружньої підтримки, яку ми постійно відчуваємо".

"Для нас Ваш візит в Україну - це, насамперед, прояв широкої солідарності народів Данії, Ірландії, Литви, Польщі та Швеції з Україною, з боротьбою українського народу за свою справжню незалежність, за право вибору свого майбутнього у спільності з демократичною Європою", - сказав керівник Парламенту. 

У зустрічі взяли участь Маршалок Сенату Республіки Польща Богдан Борусевич, Голова Палати представників Парламенту Ірландії Шон Барретт, Голова Риксдагу Королівства Швеція Урбан Ахлін, Голова Сейму Литовської Республіки Лорета Граужинєнє та Перший Заступник Голови Фолькетінгу Королівства Данія Бертел Хаарде.

Керівники парламентів прибули в Україну на запрошення Голови Верховної Ради України, аби підтримати позицію України, яка протистоїть агресії Російської Федерації.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов пропонує керівникам парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції створити міжпарламентські групи підтримки євроінтеграційних реформ в Україні, які б забезпечували сприянню приведення нашого законодавства до європейських стандартів.

"Було б також доцільно залучити до цієї ідеї представників ваших держав у Європарламенті, які могли б повніше інформувати про українські інтереси в європейських інституціях", - сказав О.Турчинов у п'ятницю з керівниками парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції.

Голова Верховної Ради зазначив, що на 26 жовтня ц.р. заплановано проведення позачергових парламентських виборів в Україні, і, за його словами, "ми очікуємо, що за результатами виборів відбудуться якісні зміни в складі Верховної Ради України відповідно до настроїв і очікувань громадян, і це надасть поштовху продуктивній законодавчій діяльності".

О.Турчинов висловив сподівання на участь представників парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції у міжнародній місії спостереження за цими виборами, і висловив переконання, що після виборів "відкриються нові можливості співпраці з парламентами ваших держав".

"Ми зацікавлені в активізації міжпарламентських контактів, у взаємодії груп дружб з Україною, які, я сподіваюся, будуть створені у всіх без виключення європейських столицях. Формування нового парламенту в Україні за результатами виборів 26 жовтня має стати відправною точкою для погодження ще до кінця цього року нового графіку обміну візитами між керівниками наших парламентів", - наголосив О.Турчинов.

"На завершення підкреслю, що найцінніше благо - це мир та безпека в Європі, і вони можуть забезпечуватися лише через єдність та спільні зусилля європейських народів, всіх цивілізованих країн континенту. Тільки спільними зусиллями можна зупинити небезпечного агресора, відновити мир та стабільність у Європі", - підсумував він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов під час наради у п'ятницю з керівниками парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі і Швеції назвав "дуже важливим" для нашої держави питання військово-технічної співпраці.

"На превеликий жаль, поки що у цьому питанні діалог відбувається достатньо повільно", - сказав він, висловивши думку, що це обумовлено стурбованістю європейських країн можливою агресією проти них Росії. "Але ми вважаємо, що агресора можна зупинити тільки силою. Мінські домовленості, які не виконуються, показали, що без силової підтримки дипломатичний шлях не має серйозних перспектив, і тому ми будемо звертатися і до парламентів, і до урядів ваших країн, щоб військово-технічна співпраця перейшла на реальний, стабільний рівень, - заявив О.Турчинов. - Це питання не тільки України, це питання безпеки всієї Європи, і нам би конче була потрібна ваша підтримка". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Після очищення Криму та частини Донбасу від російських загарбників на мажоритарних округах, які не будуть охоплені виборчим процесом 26 жовтня, одразу ж відбудуться вибори. Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов під час наради у п'ятницю 10 жовтня з керівниками парламентів Данії, Ірландії, Литви, Польщі та Швеції.

За його словами, нині не вдасться провести вибори у окупованому російськими військами Криму та на частині Донецької та Луганської областей, "які також окуповані російськими військами та терористичними угрупуваннями, що фінансуються Російською Федерацією". 

"Але змішана виборча система дає можливість обрати депутатів як за мажоритарними округами, так і за партійними списками", - сказав керівник Парламенту, пояснивши, що таким чином обрані за партійними списками депутати "представлятимуть інтереси всіх наших громадян, в тому числі, і окупованого Криму та частини окупованого Донбасу".

Разом з тим, він наголосив на тому, що влада створює всі умови, аби громадяни, "які змушені були покинути домівки та свої регіони, ховаючись від російських загарбників, мали всі можливості голосувати на території України".

Окрім того, зазначив О.Турчинов, створюються умови для можливості волевиявлення і тим громадянам, які залишаються в Криму та на окупованій частині Донецької та Луганської областей.

"Хоча ми розуміємо, що їх пересування для голосування є небезпекою для їхнього життя через загрозу з боку окупаційних режимів", - додав він, наголосивши, що довибори на тих округах, які зараз не зможуть бути охоплені виборчим процесом, відбудуться одразу ж після "очищення Криму і частини Донбасу, від російських загарбників".

"Навіть з урахуванням тих проблем, які стосуються і Криму, і частини Донбасу, ми 26 жовтня зможемо обрати повністю легітимний парламент, відповідно до нашої Конституції та законодавства", - підсумував він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Участь Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи взяли участь у Четвертій частині сесії Асамблеї 2014 року

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи взяли участь у Четвертій частині сесії Асамблеї 2014 року. 

Під час пленарних засідань Четвертої частини сесії Асамблеї, що триває з 29 вересня по 3 жовтня 2014 року, делегати, зокрема, наголошували на необхідності проведення мирних переговорів між Україною та Росією за участю європейської сторони, спрямованих на вирішення не тільки питання становлення миру, а й низки економічних та енергетичних проблем, які в перспективі також можуть торкнутися держав Європи.

Зокрема, підкреслювалося, що Росія є частиною Європи, тому нормалізувати та стабілізувати ситуацію в Україні можливо тільки шляхом діалогу та переконання представників РФ. На думку учасників зібрання, у цьому процесі саме ПАРЄ покликана якомога швидше зупинити конфлікт на території України. А діюче зараз в Україні перемир'я потрібно максимально використовувати для того, щоб налагодити зв'язки з Російською Федерацією заради стабілізації економічної та політичної ситуації в Україні та остаточного врегулювання конфлікту.

Відкриваючи засідання, Президент ПАРЄ Анн Брассер (представник групи ALDE) підкреслила, що Росії варто "будувати справжній мир, а не створювати його ілюзію".

Президент ПАРЄ провела окрему двосторонню зустріч з членом Постійної делегації Верховної Ради України у ПАРЄ Володимиром Вечерком, під час якої підтримала ініціативи українського делегата в Асамблеї, погодившись із тим, що мирні переговори на всіх рівнях - єдиний шлях до вирішення конфлікту на території України. На думку Анн Брассер, Україна повинна розвиватися як демократична цілісна держава, але для цього потрібен мир. Тому, зі свого боку, Президент ПАРЄ пообіцяла надавати всю можливу підтримку задля налагодження продуктивного діалогу між парламентами Росії та України та сприяти активній участі в цьому процесі представників Ради Європи.

Виступаючи на засіданні депутатської групи ПАРЄ "Альянс лібералів і демократів за Європу" (ALDE - Alliance of Liberals and Democrats for Europe) 29 вересня В.Вечерко зазначив, що "ситуація, яка сьогодні склалася в Україні, викликає надзвичайну стурбованість усього українського суспільства, адже нашу державу охопила не тільки економічна та політична, а й енергетична криза".

За його словами, урегулювання цієї ситуації можна досягти лише на основі ведення конструктивного діалогу в форматі "Україна - Росія - об'єднана Європа", оскільки представники держав - членів Ради Європи мають допомогти сторонам конфлікту віднайти зважений підхід до його розв'язання. Причому, анонсовані переговори повинні проводитися не тільки на найвищому рівні: реального результату можливо досягти, проводячи тристоронні зустрічі між депутатами українського, російського парламентів та делегатами ПАРЄ, їхніми спікерами та представниками інших органів державної влади.

"Тільки ведучи перемовини, постійно намагаючись віднайти механізм вирішення конфлікту, ми зможемо попередити його подальшу ескалацію".

Свої погляди на вирішення конфлікту в Україні представили члени депутатської групи ALDE від Великої Британії, Грузії, Естонії, Іспанії та Німеччини.

Депутати наголосили, що нині члени ПАРЄ повинні докласти всіх зусиль, щоб якомога більша кількість жителів Сходу України проголосувала на майбутніх виборах до парламенту. В іншому разі Рада Європи просто втратить значення потужної міжнародної організації, яка здатна відстоювати свободу та демократію.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав бібліотекарів з Всеукраїнським днем бібліотек. 

Працівникам бібліотек України

Дорогі друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек.

Сьогодні українські бібліотеки забезпечують нашим громадянам загальну доступність до інформації та культурних цінностей, здійснюючи змістовну і різноманітну роботу з формування світогляду людини, її особистості у глобальному інформаційному просторі. Приємно зазначити, що, крокуючи в ногу з часом, вітчизняні бібліотечні працівники активно впроваджують сучасні інформаційні технології, зберігаючи та примножуючи при цьому власні багаті професійні традиції.

Переконаний, що бібліотеки були і залишаться оберегами культури та духовного розвитку нашого народу. Ваша відданість бібліотечній справі робить неоціненний вклад у збереження української державності.

Від усієї душі зичу вам та вашим рідним міцного здоров'я, щастя, достатку та миру. Хай доля буде щедрою до вас - хранителів вікової мудрості людської цивілізації!
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України О.Турчинова до Дня учителя. 

Вітаю всіх працівників освітньої галузі з Днем учителя!

Учитель - це людина, яку наші діти бачать інколи більше та частіше, ніж своїх батьків. Тому саме від наших вчителів залежить, якою наша країна буде через 10-20 років. Це, звісно, лежить не на поверхні, але діти, яких ви сьогодні навчаєте і виховуєте, вже завтра творитимуть історію.

Хочу подякувати всім учителям, які, не зважаючи на несчисленні складнощі та проблеми, передають свої знання новому поколінню. Було б так легко написати тут, що вже завтра, чи, добре, після виборів, зарплати в освітній галузі зростуть вдвічі, чи навіть вп'ятеро. Але я цього зробити не можу, тому що не можу брехати. Одразу краще не буде. Але все буде зроблено для того, щоб вже в найближчому майбутньому заробітні плати та пенсійне забезпечення вчителів були гідними.

Низький уклін учителям, тим, хто формує людські душі та долі. Дякую вам за нелегку працю.
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав юристів України з професійним святом. 

Юристам України

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із професійним святом - Днем юриста!

Сьогодні на долю України випали тяжкі випробування, що ставлять під загрозу саме існування незалежної, демократичної, правової держави. Відтак важко переоцінити значущість ролі вітчизняної юридичної спільноти. Вона полягає передовсім у тому, щоб рішуче і компетентно обстоювати засади державотворення, захищати основи суверенітету, стояти на сторожі інтересів кожного українця.

Переконаний, що принципова позиція кожного українського правника як патріота і громадянина забезпечить нашій державі гідне місце під мирним небом вільної Європи.

Щастя вам, міцного здоров'я, професійних успіхів у реалізації відповідальних завдань в ім'я України!
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Всесвітнім днем пошти. 

Сучасну Україну неможливо уявити без національного оператора поштового зв'язку - "Укрпошти", яка виконує надважливу для держави й суспільства місію, забезпечуючи наших громадян доступними поштовими послугами.

Без роботи "Укрпошти", якій найбільше довіряють споживачі - фізичні і юридичні особи - неможливо уявити економічне зростання регіонів, покращання добробуту населення. І нині, у складний для України час, коли на Сході йде війна, - відродження економіки країни, відновлення соціальної інфраструктури на територіях, звільнених від терористів, безперебійна робота фінансової і банківської систем держави не в останню чергу залежить й від стабільної і надійної роботи пошти.

Важливим є і ще один аспект соціальної місії пошти у суспільстві - забезпечення спілкування людей на відстані, з'єднання різних регіонів та населених пунктів країни.

"Укрпошта" також є провідником інформаційної політики держави в кожному населеному пункті.

На виконання цих важливих завдань колектив УДППЗ "Укрпошта" працює самовіддано, патріотично і відповідально, підвищуючи якість послуг, які надаються населенню, впроваджуючи нові стандарти обслуговування клієнтів, модернізуючи матеріально-технічне оснащення, впроваджуючи новітні технології.

Щиро вітаю чисельний колектив поштовиків України з професійним святом - Всесвітнім днем пошти!

Бажаю вам щасливого свята, радості й добробуту вашим родинам, мирного неба над головою!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав колектив Херсонського державного аграрного університету з 140-річчям з дня утворення учбового закладу.

Колективу

Херсонського державного аграрного університету

Дорогі друзі!

Щиро вітаю з 140-річчям Херсонського державного аграрного університету.

Розпочавши свою історію наприкінці XIX століття, скромне земське сільськогосподарське училище перетворилось на один з провідних вищих навчальних закладів країни, потужний центр аграрної науки.

За роки свого існування Херсонський аграрний дав путівку в життя десяткам тисяч висококваліфікованих спеціалістів. Серед них - знані далеко за межами області вчені та науковці, керівники підприємств і господарств. І це закономірно, адже в університеті не лише здійснюють фахову підготовку, а й займаються формуванням і розвитком зрілої та працелюбної особистості, вчать бути дбайливими господарями на своїй землі.

Від усього серця бажаю кожному з вас міцного здоров'я на довгі роки, любові до життя, оптимізму, невичерпної енергії, високих професійних та творчих досягнень у вашій благородній справі. Миру, добра та щастя вам і вашим сім'ям!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав колектив Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г.Короленка зі 100-річним ювілеєм закладу. 

Колективу Полтавського

національного педагогічного

університету імені В.Г.Короленка

Дорогі друзі!

Щиро вітаю усіх вас із 100-річним ювілеєм Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г.Короленка.

Саме у мальовничій Полтаві - серці України далекого вже 1914 року було створено вчительський інститут, який з часом перетворився на знаний національний навчальний заклад, визначний освітній центр з вагомими науковими здобутками.

За свою багату історію тут здобули освіту понад 60 тисяч фахівців. У цих стінах навчалися видатні вчені, майстри слова, педагоги, громадські діячі. Назавжди в історію світової культури вписано імена славетних випускників - А.Макаренка, В.Сухомлинського, Г.Ващенка, М.Остроградського, В.Верховинця, Ю.Кондратюка, О.Ковіньки та багатьох інших.

Приємно, що і сьогодні в університеті свято бережуть наукові та культурно-просвітницькі традиції, що склалися упродовж століття: демократизм, ауру духовності, високий професіоналізм і патріотизм, атмосферу творчості та доброчинності, любов до рідної мови і культури українського народу.

Зичу усій вашій дружній короленківській родині миру, міцного здоров'я, творчої наснаги та нових звершень заради рідного краю і незалежної України!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав художників України з професійним святом. 

Художникам України

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас із професійним святом - Днем художника!

Відчуття прекрасного, прагнення краси живуть у серці кожної людини від народження. Цю красу втілює і відтворює образотворче мистецтво. Воно підносить нас над буденністю, виховує повагу до духовних цінностей нашого народу, збагачує людську душу.

Українці віками творили самобутню культуру, успадковуючи глибинні традиції своїх предків, переймаючи і творчо осмислюючи надбання інших народів. Таким чином вони не лише розвивали національну культуру, а й робили вагомий внесок у світову скарбницю.

Неоціненний внесок українських мистців у справу збереження духовного генофонду нації, відродження моральних універсалій культури, піднесення національного самоусвідомлення громадян.

Бажаю розмаїтій вітчизняній художній громаді безмежного натхнення, заслуженого визнання та нових творчих злетів!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав працівників державної санітарно-епідеміологічної служби України з професійним святом.

Працівникам державної

санітарно-епідеміологічної

служби України

Шановні друзі! 

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем працівників державної санітарно-епідеміологічної служби!

Ви присвятили своє життя надзвичайно відповідальній справі, адже своєчасне проведення профілактичних та протиепідемічних заходів - запорука здоров'я мільйонів наших співвітчизників.

Завдяки вашій наполегливій та системній роботі у непростий для України час у державі зберігається стабільна і контрольована епідемічна ситуація. Переконаний, що ви й надалі будете успішно виконувати свою благородну місію.

Дякую вам за самовіддану працю. Бажаю вам та вашим родинам міцного здоров'я, добра, щастя, благополуччя!
* * *
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