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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 14 ЖОВТНЯ 2014 РОКУ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши ранкове засідання, привітав усіх з святом Покрови Пресвятої Богородиці. Він відзначив важливість цього свята для України. "Як свою заступницю Пречисту Діву Марію особливо шанували наші козаки, наше Українське військо. І вчора, коли ми спілкувалися з Президентом України, то керівники депутатських груп і фракцій внесли пропозицію, щоб оголосити 14 жовтня Днем Українського війська. І ми дуже сподіваємось, що такий Указ Президентом сьогодні буде підписаний. Це свято українського духу та незламності, волі до свободи та незалежності", - наголосив він і побажав народним депутатам міцного здоров'я, щастя, миру, злагоди і добробуту. 

Головуючий далі зазначив, що оскільки у порядку денному багато важливих питань бажання взяти участь у пленарному засіданні висловив Президент України П.Порошенко. 

О.Турчинов зробив кілька оголошень. Він повідомив про вихід народного депутата Льва Миримського зі складу депутатської групи "За мир та стабільність" і дав доручення секретаріату перевірити чисельність цієї групи, надавши у випадку, коли чисельність менша за встановлену Регламентом, інформацію щодо розпуску депутатської групи. 

Головуючий також оголосив про відкликання поданої заяви про вихід народного депутата Артема Ільюка зі складу депутатської групи "Економічний розвиток". 

О.Турчинов запропонував проголосувати суто технічне питання - проект постанови про зміни до календарного плану проведення п'ятої сесії Верховної Ради України. Він нагадав, що 26 жовтня відбудуться позачергові вибори Верховної Ради. "У зв'язку з цим за традицією після обрання Верховної Ради, до приведення до присяги нової Верховної Ради, як правило, парламенти працюють в режимі роботи в комітетах і на округах", - зазначив він і запропонував прийняти постанову, щоб після 26 жовтня парламент працював в комітетах, фракціях і на округах і збирався у випадку необхідності. 

Народні депутати 273 голосами підтримали проект постанови про внесення змін до календарного плану проведення п'ятої сесії Верховної Ради України сьомого скликання (реєстр. №5158). 

Парламентарії розглянули кадрові питання. 

Головуючий повідомив, що в пленарному засіданні беруть участь Президент України Петро Порошенко і Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк і надав слово Петрові Порошенку. 

Президент України привітав народних депутатів із Покровою Пресвятої Богородиці і висловив впевненість в тому, що Покрова завжди була одним із найголовніших свят для українців - святом запорізьких козаків, настільки великим, що це свято називалося Козацькою Покровою. 

П.Порошенко повідомив, що учора він підписав указ про нове державне свято - День захисника України, яке відзначатиметься саме 14 жовтня. "Як я і обіцяв на День незалежності, 23 лютого день збройних сил іншої держави більше не буде, нарешті, святкуватися в Україні", - зазначив він і висловив впевненість у тому, що нове свято стане одним з головних у календарі. 

Глава держави зупинився на кількох пріоритетних і невідкладних питаннях, які необхідно розглянути на "одному з останніх в історії Верховної Ради цього скликання засіданні, але воно може стати і одним з найважливіших". Він зазначив, що ці питання стосуються обороноздатності держави. 

П.Порошенко повідомив, що ухвалив рішення прийняти рапорт про відставку Валерія Гелетея з посади Міністра оборони, подякував В.Гелетею за вірну і самовіддану службу Україні і попросив Верховну Раду проголосувати за його звільнення. 

Він також звернувся до парламентаріїв з пропозицією підтримати кандидатуру Степана Полторака, запропоновану на посаду Міністра оборони. "Людина з високим авторитетом, у тому числі і серед учасників АТО, великим бойовим досвідом і стратегічним баченням реформування оборонного сектору. Фахівець, який вже на нових засадах практично з нуля створив Національну гвардію України. І під час останньої моєї поїздки до зони АТО (вона відбулася в п'ятницю) я поцікавився ставленням її учасників, в тому числі і рядових до пана Полторака. Характеристики винятково позитивні", - зазначив він.

Президент України під час виступу нагадав, що реформа оборонно-безпекового сектору в національному плані реформ "Стратегія 2020" також віднесена до найголовніших пріоритетів. "Вчора з кандидатом на посаду міністра оборони я мав тривалу і змістовну розмову. Поставив йому завдання - створити потужну систему оборони України, перебудувати систему забезпечення і логістики військ, в тому числі із урахуванням позитивного досвіду Національної гвардії України", - повідомив він. 

П.Порошенко також відзначив, що на кардинально іншому рівні стоять нині питання міжнародної співпраці, включаючи військово-технічну і військову кооперацію з нашими партнерами: країнами НАТО, Євросоюзом, Сполученими Штатами Америки, Канадою та іншими. 

Він звернув увагу на досі як слід не налагоджений механізм взаємодії Міноборони з волонтерами, наголосив на необхідності вдосконалювати володіння сучасними прийомами ведення війни. "Деякі види новітньої високоточної зброї ми лише почали поставляти. І сьогодні зранку у мене були переговори з керівниками двох надзвичайно важливих наших партнерів, де мені підтвердили поставки нової розвідувальної техніки, яка значно підвищить ефективність застосування Збройних Сил України", - повідомив він. 

П.Порошенко висловив жаль з приводу того, що про деякі види високоточної зброї поки що не можна і мріяти. За його словами, це буде завдання нового міністра оборони - налагодити таку ефективну співпрацю, продемонструвати таку ефективність дій нашої армії, що дозволить нам на це претендувати. 

"Армія щойно народжується, але віддача від неї країні вже на порядки вища, ніж те, що ми змогли за ці півроку вкласти в армію. За щоденний ратний подвиг я низько вклоняюся українським воїнам. А до присутніх тут численних кандидатів в народні депутати також звертаюсь із закликом винести критику армії за межі виборчої кампанії", - зазначив він, додавши, що "іноді ця критика справедлива". Але, за його словами, "масштаби та тональність цієї критики такі, що часто-густо вона виливається в паплюження та цькування Збройних Сил України". "Особливо болісно бачити і чути, коли деякі штампи російської пропаганди починають несамовито тиражуватися українськими політиками", - наголосив він. 

П.Порошенко висловив розуміння того, що, може "воно і не навмисно, мітять, напевно, в політичних опонентів, але волею-неволею поцілюють в Збройні Сили України, підривають обороноздатність України". "Хто хоче не піару, а реально допомогти армії, посприяти вирішенню численних проблем. Тому краще не в телевізор, ласкаво просимо до приймальної Президента! Ми обов'язково знайдемо з вами спільну мову і хто-хто, а я точно радий будь-якій пропозиції, яка зміцнить наші Збройні Сили, Національну гвардію, Прикордонну службу, військово-промисловий комплекс", - звернувся він до парламентаріїв. 

П.Порошенко також сказав, що "питанням обороноздатності є і пакет антикорупційних законів", на остаточне ухвалення яких він сьогодні дуже розраховує. "Не тому, що в армії теж є корупція. За умов, коли вся країна віддає останню копійку на оборону - це не просто злочин, корупція зараз - це смертний гріх", - наголосив він і висловив впевненість у тому, що "корупція є не меншим нашим ворогом, аніж терористи, бойовики чи найманці. І щоб її мінімізувати, нам потрібен теж арсенал сучасної високотехнологічної зброї". 

П.Порошенко зазначив, що саме тому в якості пріоритетного він вніс на розгляд Верховної Ради проект закону, який передбачає створення Національного Антикорупційного бюро - спеціальної структури, покликаної боротися з корупцією в середовищі найвищих посадових осіб держави. Бюро має бути незалежним від будь-яких політичних впливів, що стане запорукою його об'єктивності, неупередженості, ефективності. 

Глава держави сказав, що він не просить, а "вимагає ухвалити цей законопроект, як і три антикорупційних ініціативи уряду". Він також зазначив, що "ухвалення цих законів - наш обов'язок не лише перед народом України, це наше зобов'язання по Угоді по асоціації з Європейським Союзом, це наші зобов'язання по Меморандуму співпраці з Міжнародним валютним фондом". 

"Якщо ви його приймете, я негайно підпишу, і у сукупності це стане свідченням того, що Україна не словом, а ділом почала імплементувати Угоду про асоціацію. Кожна політична сила, що вимагала негайної імплементації цієї угоди, має шанси довести щирість своїх заявок, підтримавши ці закони", - наголосив він.

П.Порошенко також у виступі зазначив, що "боротьба з корупцією - це насамперед наша внутрішня проблема". "Це вже питання життя і смерті, буття чи не буття, і я не хочу більше говорити про цю проблему. Треба діяти. Я не маю жодних сумнівів, що так само, як і для мене боротьба з корупцією є першим пріоритетом, так само вона є і для вас: щоб одні не брали, інші не давали. Бо перед нами багатоголова гідра, але моя політична воля кинути виклик корупції є значно сильнішою. Цей шлях не буде коротким, цей шлях не буде простим, але ми його здолаємо, бо іншого не дано", - заявив він. 

Президент України, завершуючи виступ, привернув увагу до законопроекту про прокуратуру. За його словами, "на необхідності прийняття його наполягали велика кількість громадських організацій, Рада Європи. Мушу зробити те, до чого аж у чотирьох моїх попередників ніколи не доходили руки - продемонструвати політичну волю і дати поштовх, щоб нарешті позбавити прокуратуру того права, яке їй надав ще Йосип Сталін. Йдеться про право загального нагляду. Загального нагляду прокуратури в Україні більше не буде, крапка. Про передачу слідства Державному бюро розслідувань. Про прозорість роботи прокуратури. Час терміново ухвалити цей багатостраждальний закон з урахуванням тих зауважень, які надала нам Рада Європи, Венеційська комісія. Несприятливими і неприйнятними вважаю спроби знову затягнути це питання в довгий ящик, розводити довгу дискусію, яка і без того вже триває роками", - наголосив він і заявив, що "ухвалення цього закону теж є частиною імплементації Угоди про асоціацію з Європейським Союзом".

П.Порошенко закликав народних депутатів прийняти ці важливі закони. 

Верховна Рада 293 голосами прийняла Постанову "Про звільнення Гелетея Валерія Вікторовича з посади міністра оборони України" у зв'язку з поданою заявою про відставку. 

Іншою постановою на посаду Міністра оборони було призначено Степана Полторака ("за" - 245). 

Новопризначений Міністр оборони склав присягу члена Кабінету Міністрів. 

С.Полторак, виступаючи перед парламентаріями, зазначив, що "Україна потребує миру. Гарантом цього миру може бути тільки сучасні, добре підготовлені, мобільні і добре оснащені Збройні Сили України". "Я чітко розумію і знаю, що необхідно робити. Для цього мені потрібно час, ваша підтримка і допомога для того, щоб створити Збройні Сили, якими пишався би український народ. Збройні Сили, які були б гарантом недоторканості наших кордонів. В своїй роботі я буду опиратись на професіоналів і патріотів України", - наголосив він. 

Головуючий далі оголосив до розгляду проект закону про прокуратуру і надав слово голові Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Андрій Кожем'якін, який доповів підготовлений до другого читання законопроект за реєстр. № 3541. 

А.Кожем'якін зазначив, що прийняття цього довгоочікуваного закону, по-перше, дозволить реалізувати вимогу пункту 9 "Перехідних положень" Конституції України, а саме, позбавити прокуратуру не властивих їй функцій, тобто функцій загального нагляду та слідства. По-друге, дозволить виконати зобов'язання, яке добровільно взяла на себе Україна у 1995 році при вступі до Ради Європи, яке полягає в тому, що роль та функції прокуратури України будуть змінені шляхом перетворення її в орган, який відповідатиме принципам Ради Європи. 

Голова Комітету повідомив, що під час підготовки законопроекту до розгляду в другому читанні надійшло 905 пропозицій, з яких 301 врахована, 604 відхилені. 

А.Кожем'якін також зазначив, що у зв'язку з тим, що 14 вересня цього року був прийнятий Закон "Про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" щодо утворення військових прокуратур", виникла необхідність внесення змін до підготовленого до розгляду законопроекту. За його словами, 10 жовтня цього року Комітет повернувся до розгляду цього проекту і врахував пропозиції, що стосувалися утворення військових прокуратур. 

Він також сказав, що прийняття цього законопроекту внесе зміни до 51 закону та 10 кодексів, які сьогодні діють в Україні. 

Верховна Рада 316 голосами прийняла законопроект про прокуратуру в другому читанні та в цілому. 

Головуючий надав слово Прем'єр-міністрові Арсенію Яценюку, який представив наступний законопроект - про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки. 

Глава уряду зазначив, що Національна антикорупційна стратегія, яка не має жодного зауваження від парламенту, є базовим документом щодо того, як оголосити і виграти війну по боротьбі з корупцією. "В рамках нашої Національної антикорупційної стратегії також вноситься ще чотири законопроекти, в тому числі вноситься Президентом України законопроект про Національне антикорупційне бюро, а також фактично Національний антикорупційний кодекс, який передбачає запровадження процедури моніторингу життя державних службовців і не тільки державних службовців І-ІІІ категорії (а це міністри, депутати), але в тому числі і запровадження моніторингу життя як прокурорів, так і суддів, так й інших посадових осіб державної влади, які можуть використовувати державно-владні повноваження з метою збагачення", - сказав він. 

А.Яценюк також зазначив, що "у тому випадку, якщо ці закони будуть прийняті, то ми зробимо просто декілька кроків вперед в реальній боротьбі з корупцією. В тому числі в Україні буде запроваджена процедура електронного декларування всіх доходів і витрат державних службовців, суддів і прокурорів. В тому числі буде запроваджена процедура моніторингу життя відповідного державного службовця і того, що він написав у декларації".

За словами доповідача, окремий законопроект передбачає процедуру розкриття всієї інформації щодо власності державних службовців, суддів і прокурорів, та їхніх родичів. Мова йде про розкриття права власності як на суб'єкти підприємницької діяльності, так і права власності на об'єкти нерухомого майна. "Тепер будь-який громадянин України отримає доступ до всіх публічних реєстрів власності нерухомості та нерухомості, і в тому числі щодо розкриття остаточного власника суб'єкта підприємницької діяльності. Зараз компанії реєструють на одних осіб, а фактичними власниками є інші особи, в тому числі і з колишньої, і з чинної влади. Цьому буде поставлена крапка і весь пакет, який вноситься сьогодні Президентом та урядом, опрацьований міжнародними експертами і саме основне - цей пакет очікує Україна", - пояснив він і наголосив: "чесна і прозора влада, чесні прокурори і судді. І для того, щоб вони стали чесними, їх треба всіх вивести на світло. Тому цей закон дає можливість контролювати всіх чиновників, суддів і прокурорів. І цей закон є реальним кроком по боротьбі з корупцією в Україні".

Верховна Рада 284 голосами ухвалила законопроект у другому читанні та в цілому.

Перший заступник голови Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Олексій Кайда доповів підготовлений до другого читання проект закону про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення (реєстр. №5067). Він зазначив, що Комітетом з питань фінансів та банківської діяльності проведено ґрунтовну роботу над проектом, опрацьовано 111 поправок, більшість пропозицій народних депутатів була врахована повністю або редакційно, це 72 поправки, які професійно удосконалили законопроект. 38 поправок Комітетом було відхилено і основними аргументами для цього є стандарти групи FAТF, які не можна порушувати, а саме: непорушність принципів передачі інформації про підозрілі операції до підрозділу фінансової розвідки (рекомендація FAТF №20), неможливість притягнення до відповідальності учасників фінансових та нефінансових ринків за дії, пов'язані з виконанням закону (рекомендація FATF №21), це необхідність включення податкових злочинів до числа предикатних до відмивання доходів, одержаних злочинним шляхом - перша рекомендація FATF, і 16-а рекомендація FATF - це потреба у ідентифікації осіб, які здійснюють грошові перекази на суму, що перевищує визначений міжнародним стандартом поріг - це одна тисяча доларів США або євро.

За словами доповідача, завдяки роботі в Комітеті законопроект набув цілісності, став комплексним та послідовним, він якісно удосконалює національне законодавство з питань протидії відмиванню коштів та фінансуванню тероризму. 

Законопроект 232 голосами прийнято у другому читанні та в цілому в редакції Комітету. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак поінформував про підготовлений до другого читання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення кінцевих вигодоодержувачів юридичних осіб та публічних діячів (реєстр. №5114). Він повідомив, що під час доопрацювання до Комітету надійшло 60 пропозицій, 10 з яких було повністю враховано.

За його словами, головною зміною до цього проекту, яка є достатньо суттєвою, - це є зміна кримінальної відповідальності за неподання інформації директора або уповноваженої особи кінцевого вигодоодержувача прізвищ та імен власників цієї компанії на адміністративну відповідальність. 

Народні депутати 265 голосами підтримали законопроект у другому читанні та в цілому. 

Прем'єр-міністр А.Яценюк привітав парламентаріїв із закінченням "офшорної зони" в Україні. "Тепер кожен чиновник буде, як на долоні: всі рахунки, вся власність, всі компанії будуть розкриті і ті, хто незаконно володіє, будуть притягнуті до відповідальності", - наголосив А.Яценюк. 

Парламентарії усунули неузгодженості у прийнятих законах "Про мораторій на примусову реалізацію житла, примусове відключення від мереж житлово-комунальних послуг, заборону нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій у разі несвоєчасного здійснення платежів за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях проведення антитерористичної операції у Донецькій та Луганській областях" (реєстр. №4188а) та "Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо вдосконалення оподаткування інвестиційної діяльності)" за реєстр. №4766. 

Прем'єр-міністр А.Яценюк доповів проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за порушення виборчих прав громадян) за реєстр. №4741. Він зазначив, що Україна напередодні виборчого процесу і основне питання - це прозорість, чесність і демократичність виборів. 

А.Яценюк звернув увагу на те, що чинний Кримінальний процесуальний і Кримінальний кодекси не передбачають чіткої відповідальності за підкуп виборців, за фальсифікацію виборчої документації, за захоплення виборчих скриньок і, фактично, за фальсифікацію виборчого процесу. Саме тому, за його словами, уряд України два місяці тому підготував законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу щодо посилення відповідальності за порушення прав громадян під час виборів.

"Ми пропонуємо парламенту підвищити кримінальну відповідальність і встановити конкретну чітку відповідальність за підкуп виборців, також встановити відповідальність за фальсифікацію виборчої документації, також встановити відповідальність за підробку виборчих бюлетенів і протоколів, також встановити відповідальність за незаконне захоплення виборчих скринь, також встановити відповідальність за будь-які спроби фальсифікації виборчого процесу", - пояснив суть законопроекту доповідач і зазначив, що "основна проблема, яка сьогодні є в Україні, - це підкуп виборців. Це повинно переслідуватися по закону. Ті, хто роздають гречку і згущене молоко, повинні споживати і гречку, і згущене молоко в тюрмі, а не купувати виборців". 

"Саме тому ми просимо парламент підтримати дані зміни і дати можливість Україні обрати чесний і демократичний парламент", - наголосив А.Яценюк. 

Верховна Рада 233 голосами ухвалила законопроект у другому читанні та в цілому. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Віктор Чумак доповів проект закону про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції (реєстр. №5085). Він зазначив, що "це дійсно стратегічне питання, тому що відповідно до цього закону створюється спеціально уповноважений правоохоронний орган для боротьби з корупцією, а саме з високопосадовою корупцією, виключно чиновниками І та ІІ категорії, виключно політичними, публічними особами, виключно правоохоронцями на вищих посадах, виключно військовослужбовцями на вищих керівних посадах". За його словами, цей правоохоронний орган не буде займатися дрібною корупцією місцевих сільських і місцевих голів, а також працівників районо та інших відділів державних адміністрацій. "Це саме те, що необхідно Україні для боротьби з високопосадовою корупцією", - наголосив В.Чумак. 

Голова Комітету повідомив, що під час доопрацювання була змінена назва законопроекту і тепер він пропонується з новою назвою "Про Національне антикорупційне бюро України". 

Ще одна суттєва зміна, за словами доповідача, стосується більш жорстких кваліфікаційних вимог до кандидатів на посаду директора бюро. Зокрема, врахована пропозиція стосовно того, що директор бюро повинен мати вищу юридичну освіту, 10 років стажу з роботи за фахом, 5 років досвіду на керівних посадах. Також в процедуру призначення директора вноситься елемент парламентського контролю. А саме: призначення директора відбувається за згодою Верховної Ради Президентом України за поданням конкурсної комісії. Разом з тим Верховна Рада може висловити політичну недовіру директору цього бюро більшістю від своїх голосів, але для цього потрібно зібрати не менш як 150 підписів народних депутатів для ініціації питання висловлення недовіри директору бюро. 

Під час доопрацювання, за словами доповідача, уточнено люстраційні вимоги до працівників Антикорупційного бюро, додається вимога про те, що всі працівники мають пройти перевірку у відповідності до Закону "Про очищення влади", і відповідні положення іншого подібного такого характеру вилучаються. 

В.Чумак зазначив, що у зв'язку з неврегульованістю процедура перевірки на детекторі брехні щодо проходження такої перевірки з тексту вилучено. Також пропонується визначити рівень заробітних плат працівників бюро у відповідності до наявних бюджетних ресурсів і чинного законодавства. 

Доповідач зазначив, що це основні зміни до законопроекту. Водночас, за його словами, у ньому залишаються достатні високі повноваження щодо проведення оперативно-розшукової та слідчої діяльності, захисту осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві, розгляду питань, заяв і скарг осіб, які подають відомості щодо порушення антикорупційної діяльності. "І тому вважаємо, що такий орган, який буде створений, він дуже важливий, дуже критичний і необхідний Україні для сьогоднішнього часу", - наголосив В.Чумак. 

Парламентарії розглянули кілька поправок на підтвердження, наявність яких, за словами ініціатора народного депутата П.Розенка, "може реально заблокувати діяльність Антикорупційного бюро, адже для відповідних приписів керівника Антикорупційного бюро буде вимагатися рішення суду". 

П.Розенко звернувся до колег з проханням не голосувати за них, щоб сам керівник Антикорупційного бюро мав право запитувати відповідну інформацію у відповідних органів без будь-яких рішень судів. 

Народні депутати підтвердили поправки №№ 92, 93, 94 проекту. 

Законопроект 278 голосами було прийнято в цілому. 

Президент України Петро Порошенко подякував народним депутатам за плідну роботу. "Ми зробили рішучий крок по посиленню боротьби з корупцією - раковою пухлиною, яка роз'їдає всю нашу країну. 

Я не маю жодного сумніву, що призначення керівника бюро відбудуться вперше в Україні за абсолютно прозорою процедурою, яка буде узгоджена з громадськими організаціями. І ця людина буде відповідати всім критеріям, яких сьогодні вимагає час.

І ми зможемо нарешті зробити рішучі кроки для того, щоб подолати корупцію в Україні", - наголосив він. 

Парламентарії розглянули останній з пакету "антикорупційних" законопроектів - про запобігання корупції (реєстр. №5113) і 230 голосами ухвалили його в цілому. 

Парламентарії не підтримали пропозицію народного депутата О.Тягнибока про включення до порядку денного пленарного засідання проект закону про визнання Організації Українських Націоналістів і Української Повстанської Армії воюючою стороною у Другій світовій війні за свободу і незалежність України (реєстр. №2111а). 

О.Тягнибок звернувся до колег з проханням підтримати цей законопроект і відновити історичну справедливість по відношенню до ветеранів УПА. 

Один з авторів проекту, народний депутат В.Кириленко, обумовив необхідність розгляду і прийняття цього закону саме сьогодні кількома аргументами. 

Головуючий після цього ще раз поставив на голосування пропозицію про включення законопроекту до порядку денного. 

Народні депутати не підтримали її ("за" - 216). 

О.Турчинов звернувся до ініціаторів з проханням шукати голоси в сесійному залі. 

Ще кілька голосувань також не були результативними. 

Головуючий запросив керівників фракцій на нараду до кабінету Голови Верховної Ради і оголосив перерву у засіданні. 

Після перерви О.Турчинов звернув увагу на те, що у сесійному залі мало народних депутатів. 

Він також повідомив, що сьогодні під стінами Верховної Ради розпочалися провокації, спроби штурму Верховної Ради, кидали вибухові пристрої. 

О.Турчинов висловив переконання, що "ті, хто це робив, вони свідомо хотіли зірвати сьогоднішнє засідання парламенту. Ті, хто це робив, щоб важливі соціальні питання, важливі економічні питання, важливі питання, пов'язані з правоохоронною діяльністю країни, сьогодні не були прийняті". 

Головуючий у зв'язку з тим, що у сесійній залі знаходилося менше 226 народних депутатів, необхідних для прийняття рішень, оголосив пленарне засідання закритим. 

О.Турчинов також зазначив, що він проведе консультації з керівниками депутатських фракцій і груп і в разі необхідності оголосить про проведення позачергового пленарного засідання. 

* * *
У ПОНЕДІЛОК, 20 жовтНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов, відкривши ранкове засідання, зазначив, що сьогодні необхідно розглянути низку важливих питань. "Це ті питання, які ми не змогли розглянути минулого разу у зв'язку з провокаціями, які відбулися навколо Верховної Ради. Це питання, які стосуються забезпечення права голосування наших військовослужбовців, які приймають участь в антитерористичній операції і знаходяться за межами постійного дислокації їх військових частин. Це наш обов'язок забезпечити їх право голосу. Це питання, пов'язані із змінами до бюджету, які стосуються забезпечення прав інвалідів, учасників антитерористичної операції, та інших соціальних верств населення. Це питання забезпечення ліками лікарень, вакцинами проти ВІЛ/СНІДу та туберкульозу. Це питання, пов'язані з забезпеченням прав переміщених осіб, людей, які змушені покинути свої домівки. Є питання, яке ми включили після звернення комбатів, що керують батальйонами у зоні антитерористичної операції, щодо заборони трансляції по телебаченню серіалів, у яких прославляються загарбники України, прославляються війська, які ведуть проти нас війну, що дратує і дезорієнтує людей. Це також обов'язок наш прийняти таке рішення", - повідомив головуючий. 

О.Турчинов водночас зазначив, що парламент не здатний розглядати ці питання і приймати рішення, оскільки у сесійній залі знаходиться менше ніж 226 народних депутатів. Він звернувся до керівників депутатських груп і фракцій з проханням негайно забезпечити явку народних депутатів і оголосив перерву на 30 хвилин.

Після перерви головуючий надав слово представникам депутатських фракцій і груп для інформації про готовність розглядати питання, визначені порядком денним. 

Представники фракцій і позапартійних повідомили про готовність працювати. Вони також пропонували включити до порядку денного деякі законопроекти, на яких вони наполягали. 

Головуючий повідомив, що за його даними для участі в пленарному засіданні зареєструвалося 225 народних депутатів, що є недостатнім для роботи і оголосив ще одну перерву, наголосивши, що у випадку відсутності народних депутатів в кількості, необхідній для прийняття законів, він закриє засідання. 

Після закінчення перерви О.Турчинов повідомив, що в роботі парламенту бере участь Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк. 

Головуючий провів реєстрацію. Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 240 народних депутатів. 

Він надав слово Прем'єр-міністрові А.Яценюку, який від імені уряду звернувся до народних депутатів з проханням проголосувати сьогодні низку дуже важливих законів, необхідних країні. Першим він назвав законопроект про внутрішньо переміщених осіб, зазначивши, що цей проект передбачає правові підстави визначення внутрішньої тимчасово переміщеної особи, дає правові гарантії цій людині на новому місці проживання, визначає порядок працевлаштування, виплати соціальних зобов'язань держави і надання відповідної допомоги тимчасово переміщеним особам тощо. 

Прем'єр-міністр попросив парламентаріїв також проголосувати за законопроект стосовно забезпечення медичними препаратами і лікарськими засобами. 

Народні депутати після виступу глави уряду підтримали пропозицію головуючого про розгляд законопроектів за скороченою процедурою. 

О.Турчинов надав слово Прем'єр-міністрові А.Яценюку, який доповів законопроект про внесення змін до Закону "Про лікарські засоби" щодо обігу та державного контролю якості лікарських засобів, ввезених на митну територію України (реєстр. №4459а). Він зазначив, що цей проект передбачає можливість повністю привести у відповідність до вимог Європейського Союзу українське законодавство про лікарські засоби. За його словами, зараз існує процедура перереєстрації, яка не має нічого спільного з реальною якістю лікарських засобів, "це тільки корупція". "Ми ліквідовуємо цю процедуру, робимо її відповідною до європейських стандартів. І це дасть можливість прийняти цей закон, використати 509 тисяч вакцин БЦЖ, які вже закуплені урядом і очікують на поставку проти туберкульозу до українських лікарень", - зазначив доповідач. 

Голова Комітету з питань охорони здоров'я Тетяна Бахтєєва у співдоповіді сказала, що цей законопроект не буде працювати і не дасть можливість Мінохорони здоров'я провести вакцинацію. Вона також сказала, що не буде голосувати за законопроект, хоча й розуміє важливість проведення вакцинації. 

Представник МОЗу зазначив, що норма, яку пропонується сьогодні прийняти, вона стосується того, що лікарські засоби пройшли контроль якості і були вироблені під час дії реєстраційного посвідчення. Крім того, було проведено контроль якості на території України. Він попросив підтримати законопроект, який вже зареєстрованим лікарським засобам, які були закуплені за кошти державного бюджету, місцевих бюджетів, надати можливість їх використовувати до завершення терміну придатності, визначеного виробником. Прийняття цього проекту зніме блок для 700 тисяч доз необхідної вакцини БЗЖ. "Це наша біобезпека держави, це є зниження захворюваності новонароджених і дітей перших трьох років життя від генералізованих захворювань туберкульозу", - зазначив представник МОЗу.

За результатами голосування ("за" - 215) законопроект не набрав голосів. 

Прем'єр-міністр А.Яценюк ще раз звернувся до парламентаріїв з проханням проголосувати за законопроект, який дає можливість вакцинувати вакциною БЦЖ проти туберкульозу 509 тисяч людей і дасть можливість "повністю зробити європейську систему і пустити європейські ліки на український ринок, без хабарів і по дешевшій ціні". 

230 голосами народні депутати підтримали законопроект в цілому. 

Парламентарії 244 голосами підтримали й наступний законопроект, пов'язаний з вдосконаленням чинного законодавства у сфері охорони здоров'я - про затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції /СНІДу на 2014-2018 роки (реєстр. №4384а).

Верховна Рада ухвалила за основу та в цілому проект закону про внесення змін до додатка № 3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо соціального захисту інвалідів, ветеранів та учасників антитерористичної операції) за реєстр. №5146. 

До порядку денного було включено два законопроекти про внутрішньо переміщених осіб (реєстр. №№4490а, 4490а-1). 

Головуючий запропонував через відсутність доповідача по першому законопроекту (реєстр. №4490а) - народного депутата Ю.Мірошниченка, - не розглядати проект. 

Законопроект за реєстр. №4490а-1 доповів голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Валерій Пацкан. Він зазначив, що цей проект передбачає створення єдиного державного реєстру вимушено переселених осіб, пропонує чітку процедуру і механізми для допомоги цим вимушеним переселенцям. 

За результатами голосування ("за" - 187) законопроект не набрав голосів. 

Парламентарії обговорили зауваження і пропозиції до законопроекту. 

Головуючий запропонував прийняти проект у редакції профільного комітету. 

Народні депутати 249 голосами підтримали законопроект в цілому. 

До порядку денного було включено проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо деяких питань спадкування) за реєстр. №5141. 

Законопроект доповів автор - народний депутат Сергій Міщенко. Він зазначив, що цей законопроект - це "основна боротьба з корупцією". За його словами, "це не закон про спадщину Міщенка, це те, що кожен місяць сотні мільйонів доларів отримує не бюджет, а оцінщики, інформаційні центри за кожну довідку, нотаріуси і таке інше, тому що за кожну хату чи квартиру - 10 тисяч гривень. Якщо за кожну земельну ділянку - 10 тисяч гривень, якщо за кожний пай - 10 тисяч гривень". 

С.Міщенко нагадав, що питання не в Законі про спадщину, а питання в тому, щоб його підписали, тому що 29 травня поточного року 243 народних депутати його вже прийняли. Він закликав парламентаріїв проголосувати за цей закон і негайно його підписати. 

Міністр юстиції Павло Петренко повідомив, що Кабінет Міністрів підтримує цей законопроект. За його словами, основна його суть полягає в тому, щоб наші громадяни, які проживають в сільській місцевості дійсно отримали фахову можливість і допомогу при оформленні спадщини. Він зазначив, що законопроект доопрацьований спільно з авторами в Комітеті, і він буде працювати. 

"Саме основне, щоб наші сільські і селищні голови, і наша громада чітко усвідомлювала, що той сільський і селищний голова, який дбає за свою громаду, направить уповноваженого представника. Той отримає відповідне посвідчення, стаж і буде надавати такі послуги. На тих територіях, де місцева влада не скористається цим законом, там не буде таких послуг. То ми повинні чітко роз'яснити зараз нашим громадянам, що ми надаємо серйозні повноваження місцевим органам влади, але це і серйозна відповідальність. І місцеві органи влади повинні нею скористатися", - пояснив Міністр, наголосивши, що система державних нотаріусів все рівно залишається працювати. "І у наших людей є альтернативне право: чи вони підуть у сільську раду і оформлять своє право на спадщину, чи поїдуть до недержавного нотаріуса і так само отримають право на спадщину. Відповідно ми забезпечуємо максимально конституційні права наших громадян і даємо серйозну відповідальність місцевим органам влади. Нехай вони цю відповідальність реалізовують", - зазначив П.Петренко.

Законопроект 254 голосами було прийнято за основу та в цілому. 

Перед включенням до порядку денного та прийняттям рішення Голова Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Давид Жванія та народний депутат Леонід Ємець доповіли законопроекти про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення належної організації виборчого процесу виборів народних депутатів України (реєстр. №5157) і про внесення зміни до Закону "Про вибори народних депутатів України" щодо забезпечення реалізації конституційних виборчих прав учасників антитерористичної операції на позачергових виборах народних депутатів України 26 жовтня 2014 року (реєстр. №5157-1). 

Д.Жванія зазначив, що законопроект повністю узгоджений з Центральною виборчою комісією, зі всіма суб'єктами проведення виборчого процесу. Він також повідомив, що законопроект повністю дублює закон, який приймався без обговорення напередодні президентських виборів. 

Д.Жванія запевнив, що багато норм вже втратили чинність, тому що виборчий процес почався. Але основні пункти, які залишилися і є ще час прийняти, вони дають можливість забезпечити безпеку проведення виборів на території Луганської і Донецької областей, дають можливість голосувати військовослужбовцям, які знаходяться на цих територіях. 

Народний депутат Л.Ємець пояснив, що його проект стосується виключно можливості військовослужбовців проголосувати на виборах 26 жовтня. 

Законопроекти не були включені до порядку денного. 

Це викликало обурення у деяких народних депутатів. Небажання колег голосувати за включення вони пояснювали тим, що парламентарії посилаються на те, що військовослужбовці, які знаходяться в східних областях, постійно не проживають на цих територіях. 

Пропонувалося знайти компроміс, щоб надати людям, які захищають мирне право вибору для більшості громадян України по всій території України, висловити свою позицію на виборах. 

Представники тих, хто підтримали включення законопроектів до порядку денного, закликали колег вставити реєстраційні картки і проголосувати за ці проекти. 

Народний депутат А.Лабунська запропонувала виключити із законопроектів норму про право голосування по мажоритарним округам, залишивши можливість проголосувати тільки по загальнонаціональному округу за політичні партії. 

О.Турчинов зазначив, що це можна буде зробити тільки після включення законопроектів до порядку денного. 

Головуючий поставив проекти на повторне голосування для включення до порядку денного. За результатами голосування вони не набрали голосів ("за" - 138 і 202 відповідно). 

Голова Комітету Д.Жванія зазначив, що "відбувається спекуляція на цьому законі". Він нагадав, що законопроект, представлений ним, узгоджений з Центральною виборчою комісією, з Міністерством оборони, з Міністерством внутрішніх справ. Цей законопроект розглядався два рази на засіданні Комітету Верховної Ради. Він є узгоджений. 

"Зараз відбувається просто політична спекуляція. Якщо ми хочемо вирішити питання фахово, давайте голосувати законопроект, який запропонований і називається законопроект Жванії. Він не є мій законопроект. Я, як голова Комітету, підписав його. Це всі узгодили і сьогодні треба припиняти цю спекуляцію, треба виходити на рішення для того, щоб ми провели вибори", - наголосив Д.Жванія. 

Голосування за включення до порядку денного законопроекту (реєстр. №5157) не було результативним ("за" - 210). 

О.Турчинов сказав, що результати голосування будуть опубліковані. 

Ще одне голосування також не було результативним ("за" - 214). 

Народні депутати не підтримали включення до порядку денного три законопроекти стосовно захисту інформаційного простору України, - про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" щодо захисту інтересів держави (реєстр. № 5036), про внесення змін до деяких законів України щодо захисту інформаційного телерадіопростору України (реєстр. №4443а) і про внесення змін до Закону "Про телебачення та радіомовлення" (щодо визначення поняття національного аудіовізуального продукту та частки його у телерадіопрограмах) за реєстр. №4143. 

О.Турчинов зауважив, що в сесійному залі знаходиться недостатня кількість народних депутатів для подальшої роботи і висловив сподівання, що "наступний парламент прийме ці закони, важливі для країни закони" і закрив пленарне засідання. 

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у семінарі для керівників вищих навчальних закладів: "Автономія та відповідальність ВНЗ". 

Захід було організовано Національною академією педагогічних наук України за підтримки Комітету з питань науки і освіти та Міністерства освіти і науки з метою сприяння впровадженню нового Закону "Про вищу освіту". 

У виступі перед учасниками семінару голова Комітету наголосила: "Практика впровадження нового Закону "Про вищу освіту" свідчить, що ми маємо дуже різний рівень готовності вищих навчальних закладів до імплементації Закону. Це пов'язано з певною культурою, яка є у кожному з навчальних закладів, з одного боку. А з іншого боку, з новаційністю самого Закону".

"Зараз іде розробка підзаконної бази, яку здійснює Міністерство освіти і науки України, і це насправді титанічна праця. Є наказ № 1048, від 16 вересня 2014 року, де є перелік цих нормативно-правових документів. Але навіть цей перелік не дає нам відповідей, на жаль, на питання щодо основних термінів імплементації положень Закону" - зазначила Лілія Гриневич.

Голова Комітету зауважила: "Нам необхідно колегіально узгодити терміни по трьох фазах імплементації Закону "Про вищу освіту". Зараз іде розробка нормативно-правової бази, також необхідно усвідомити, що повинні зробити вищі навчальні заклади під час цього періоду? Які саме позиції законодавства вони можуть втілювати в життя вже зараз? Яким є термін внесення змін до статутів ВНЗ, відповідно до напрацьованої нормативно - правової бази? І того, що вищі навчальні заклади можуть робити вже зараз, і що не суперечить чинному законодавству? При обговореннях імплементації Закону ми виявляємо цілу низку нормативно - правових підзаконних актів, що були прийняті в попередні періоди, які сьогодні напряму суперечать букві Закону "Про вищу освіту". І тому ще одна дуже важлива робота для Міністерства освіти і науки України - це скасування актів, які суперечать новому Закону "Про вищу освіту".

"Наш Закон запроваджує визнані у світі академічні стандарти і вартості: академічну свободу викладачів і студентів, автономію, підзвітність за результати праці і створення систем внутрішнього і зовнішнього забезпечення якості вищої освіти. Нам необхідно зрозуміти, які ми повинні створити реальні механізми для підвищення якості вищої освіти в межах повноважень і відповідальності, закладених у Законі" - підкреслила голова Комітету.

Перед учасниками семінару також виступив президент Національної академії педагогічних наук В.Кремень. До дискусії, яка відбувалася протягом дня, було залучене широке коло експертів. Безпосередньо учасниками семінару стали керівники понад 70-ти вищих навчальних закладів України.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь у відкритті ІІІ Всеукраїнського фестивалю інноваційних проектів "Sikorsky Challenge 2014" та у засіданні "круглого столу" з обговорення проблем державно-громадської протидії антиукраїнській інформаційній війні: де закінчується забезпечення національної безпеки і починається цензура.

Фестиваль інноваційних проектів "Sikorsky Challenge 2014", який відбувся 14 жовтня у Національному технічному університеті України "Київський політехнічний інститут", названо на честь всесвітньовідомого авіаконструктора, киянина за походженням, колишнього студента Київського політехнічного інституту Ігоря Івановича Сікорського.

Мета фестивалю - залучення учнівської та студентської молоді, а також науковців і підприємців до участі у дослідницьких програмах і проектно-конструкторській діяльності задля їх подальшої комерціалізації, створення стартапів і виведення інноваційних продуктів на міжнародні та національний ринки.

У своєму виступі перед молодими науковцями голова Комітету Лілія Гриневич наголосила: "Взаємодія Малої академії наук, "Intel-Техно", "Sikorsky Challenge" на майданчику Київської політехніки - це концентрація юного, молодого, зрілого інтелекту. Мені здається надзвичайно продуктивною ідея такої взаємодії. Це справжня майстерня зростання: від юного дослідника, який щойно вчиться здобувати нове знання, до науковця, який вміє захищати це своє нове знання перед іншими, передавати цю ідею як технологію комерціалізувати і доводити до інновації".

"Вам робити свою справу і вчитися. Вчитися, як довести свої винаходи до нового знання, що працює на економіку країни. А наша справа, справа законотворців, нарешті, створити сприятливе поле для цього в Україні.

Є багато перешкод, але зараз, в цей неймовірний для нашої країни час, з одного боку, дуже болючий і драматичний, а з іншого - час, який зобов'язує нас не покладаючи рук творити зміни, творити нову реальність України"- зауважила Л.Гриневич.

У "круглому столі" на тему: "Проблеми державно-громадської протидії антиукраїнській інформаційній війні: де закінчується забезпечення національної безпеки і починається цензура", організованому Національною експертною комісією України з питань захисту суспільної моралі, взяли участь українські військові, політичні та державні діячі, представники громадських організацій, ІТ-галузі, вчені та науковці, а також народні депутати, представники Служби безпеки, Міністерства оборони, Міністерства внутрішніх справ та інші.

Метою заходу було визначено напрацювання дієвих механізмів інформаційного протиборства та способів забезпечення інформаційно-психологічної безпеки населення як на системному (на рівні держави), так і на громадському й особистісному рівнях.

У виступі Лілія Гриневич зазначила: "Інформаційна війна має надзвичайно тривалі і довготермінові наслідки. Ми сьогодні повинні усвідомити, що знаходимося, вже в зовсім іншій реальності, ніж кілька місяців тому. У країні їде неприхована і прихована війна. І навіть після її завершення ми будемо протягом багатьох років відчувати її надзвичайно важкі наслідки. І до цього нам необхідно готуватись вже сьогодні. Це має бути відображеним в усіх стратегіях подальшого розвитку країни та законодавчих актах".

"Ми стоїмо на порозі прийняття нової освітньої стратегії. І, безумовно, зміст освіти, який ми закладемо, є дуже важливим. Патріотичне виховання, знання історії своєї країни, взаємодія з церквою, певні морально-етичні аспекти обов’язково мають знайти своє відображення у новому Законі "Про освіту". Освіта має бути засобом "зшивання" країни, це має надзвичайно велике значення" - зауважила голова Комітету.

"Зараз в Україні надзвичайно актуалізується питання національної безпеки. І на це необхідно реагувати всім. Це полягає не тільки в діях армії та охороні кордонів. Національна безпека, наша самоідентичність, незалежність української держави має захищатись абсолютно всюди: на кордонах, в класах та аудиторіях, в засобах масової інформації. Ми повинні переосмислити роль кожного на своєму робочому місці, у забезпеченні творення підґрунтя для незалежності. Починаючи від виховання маленької дитини, завершуючи дорослими людьми і це абсолютно точно має відобразитись в законодавстві.

Тому вважаю актуальним законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони конституційного ладу і територіальної цілісності та захисту інформаційної безпеки України", який нам також запропонований для обговорення на "круглому столі", - підкреслила народний депутат.
* * *

Стан та концептуальні засади розвитку інтелектуальної власності в Україні обговорено під час слухань у Комітеті з питань науки і освіти. 

Ініційовані Комітетом слухання на тему: "Інтелектуальна власність в Україні. Стан та концептуальні засади розвитку" відбулися 15 жовтня 2014 року.

До підготовки, проведення та участі у слуханнях були залучені народні депутати, представники Уряду, Адміністрації Президента, Ради національної безпеки і оборони, національних академій наук, наукових кіл і громадських організацій, бізнесу, адвокати.

Головна мета слухань - напрацювання концептуальних пропозицій щодо формування ефективної державної політики у сфері охорони прав інтелектуальної власності.

Голова Комітету Лілія Гриневич у доповіді звернула увагу на два основні питання - законодавче врегулювання питань інтелектуальної власності та питання управління цією сферою.

Вона звернула увагу на те, що сьогодні в Україні, зважаючи, насамперед, на низьку платоспроможність населення, у ряді сфер, особливо комп'ютерних програм, аудіовізуальної продукції діють стимули до споживання продукції, виготовленої з порушенням прав інтелектуальної власності і також до її виробництва через високі прибутки, які можна отримувати внаслідок недотримання таких прав.

Серед основних проблем сфери інтелектуальної власності Л.Гриневич назвала неефективне державне управління і відсутність координації діяльності органів державного управління щодо охорони інтелектуальної власності та застаріле законодавство, яке не відповідає сьогодні європейським актам і сучасному стану суспільних відносин. Вона звернула увагу на невиправдано ускладнені процедури державної реєстрації та захисту прав інтелектуальної власності, які містять корупційні та дискримінаційні ризики через їх непублічність, непрозорість; правоневизначеність щодо підвідомчості спорів у цій сфері; відрив науки від бізнесу через відсутність інфраструктури комерціоналізації винаходів і впровадження їх у виробництво; відсутність культури і поваги у суспільстві до права інтелектуальної власності; відсутність прозорих і доступних процедур набуття та захисту прав інтелектуальної власності; недосконалі механізми протидії корупції у цій сфері.

Голова Комітету висловилася за те, щоб в рекомендаціях слухань дати наказ наступному складу Верховної Ради, зважаючи на актуальність даних проблем, щодо того, що вони повинні робити в сфері законодавства, яке регулює інтелектуальну власність. Спеціальне законодавство з питань охорони прав інтелектуальної власності в Україні складається: з законів у сфері промислової власності, там є сім законів; авторського права і суміжних і суміжних прав, 3 закони; та 48 міжнародних договорів і угод, що ратифіковані Верховною Радою України; а ще - 12 міжурядових угод. От лише спектр цього законодавства демонструє нам, як складно управляти такою сферою.

Л.Гриневич зауважила, що до цього часу це законодавство не приведене у відповідність до цивільного кодексу, законодавства Європейського Союзу. І ці проблеми справді обговорюються вже понад 10 років. І практика застосування чинного законодавства виявила цілий ряд прогалин, які призводять до неефективності механізму забезпечення охорони права інтелектуальної власності і не дозволяє нам створити цивілізований ринок об'єктів цієї сфери.

"Ми не маємо сьогодні врегульованої цілої низки проблеми. Серед яких: колективне управління авторськими суміжними правами, володіння та управління правами на об'єкти інтелектуальної власності, створені за рахунок коштів державного бюджету та централізованих загальнодержавних фондів, не визначено в яких конкретних випадках в якому порядку держава може набувати і використовувати права власності на об'єкти інтелектуальної власності", - зазначила доповідач.

Вона також звернула увагу на те, що 6 вересня вступив в дію Закон "Про вищу освіту" і однією з новацій цього закону є якраз те, що за вищими навчальними закладами, відповідно до статуту, закріплюється право інтелектуальної власності на об'єкти, створені за власні кошти або кошти державного чи місцевих бюджетів. Це ж право закладено в новий проект закону про науково, науково-технічну діяльність, то ж потребує обговорення питання, який це повинно дати поштовх встановленню інфраструктури впровадження винаходів виробництва і комерціоналізації наукових досягнень.

Учасники слухань виходили з усвідомлення того, що саме інтелектуальна власність є основою інноваційного розвитку держави. Відродження та економічне зростання країни можливо забезпечити лише за умови пріоритетної підтримки та використання інтелектуального капіталу нашої держави, активного залучення культурного, наукового та науково-технічного потенціалу до вирішення всього комплексу соціально-економічних проблем, що стоять перед державою. Лише державницький підхід до сфери охорони прав інтелектуальної власності може забезпечити розробку, залучення та впровадження самих передових наукомістких технологій.

Промовці у своїх виступах зосередилися на ключових чинниках, які мають формувати стратегію розвитку національної системи інтелектуальної власності: на необхідності створення ефективного нормативно-правового поля у сфері охорони прав інтелектуальної власності та побудові ефективної системи державного управління сферою інтелектуальної власності, на необхідності комплексного підходу до вирішення проблем охорони прав інтелектуальної власності, зокрема, у оборонно-промисловому комплексі, агропромисловому комплексі, у сферах охорони здоров'я, науки, культури, освіти.

Зокрема, учасники слухань акцентували увагу на тому, що одним із основних завдань України у формуванні сучасного законодавства є імплементація європейських норм права інтелектуальної власності, що випливає з підписаної та ратифікованої Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. А при гармонізації систем правової охорони інтелектуальної власності України та Європейського Союзу Україна має максимально враховувати національні інтереси.

Учасникам слухань для обговорення були надані аналітичні матеріали органів виконавчої влади, ґрунтовна інформаційно-аналітична довідка, підготовлена робочою групою з підготовки та проведення слухань, а також проект рекомендацій.

До інформаційно-аналітичної довідки ввійшли матеріали щодо: концептуальних засад розвитку національної системи інтелектуальної власності в Україні (мета, цілі); контролю щодо стану справ у сфері інтелектуальної власності в Україні; державного регулювання сфери інтелектуальної власності та національної стратегії інтелектуальної власності; аналізу фактичного стану правового регулювання та правозастосування у сфері правової охорони інтелектуальної власності; імплементації положень Угоди про асоціацію України з ЄС у сфері інтелектуальної власності; шляхів реформування законодавства з питань інтелектуальної власності в окремих галузях (у галузі національної безпеки і оборони, у сфері охорони здоров'я, в аграрному секторі); захисту прав інтелектуальної власності; освіти та науки у сфері інтелектуальної власності, тощо.

За результатами Комітетських слухань буде сформована остаточна редакція рекомендацій, що вмістить пропозиції, які мають стимулювати державну владу на побудову ефективної системи управління у сфері захисту прав інтелектуальної власності в Україні та повинні якомога швидше бути втілені у відповідні проекти нормативно-правових актів.

Зокрема, відповідно до проекту рекомендацій, з метою покращення стану правовідносин у сфері інтелектуальної власності, приведення їх у відповідність із сучасними тенденціями розвитку суспільства, забезпечення виконання взятих Україною міжнародних зобов’язань, зокрема перед Європейським Союзом, та визначення національної стратегії розвитку сфери інтелектуальної власності учасники слухань пропонують рекомендувати Верховній Раді взяти до відома висловлені учасниками слухань оцінки стану сфери інтелектуальної власності та пропозиції щодо концептуальних засад її розвитку; розглядати як пріоритетні внесені до Верховної Ради проекти законів у сфері охорони прав інтелектуальної власності; забезпечити імплементацію в них положень Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, міжнародних договорів, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України. 
* * *

Шляхи реформування державної політики у сфері фізичної культури і спорту було обговорено під час слухань у Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму. 

Відкриваючи слухання, голова Комітету Артур Палатний, зокрема, зазначив, що "всі присутні знають, у якій складній ситуації сьогодні опинилась наша держава. Всі ресурси сьогодні спрямовані на підтримку нашої армії, яка протидіє зовнішньому агресору. В цих умовах скорочено фінансування всіх галузей, в тому числі і спортивної. Тому, на думку членів Комітету, ми сьогодні, насамперед, повинні говорити про виживання сфери фізичної культури і спорту в цих умовах, а вже потім будувати плани кардинальних реформ".

А.Палатний також наголосив, що при реформуванні необхідно зберегти "всі спортивні кадри, всю інфраструктуру - весь потенціал, що працює на фізичну культуру і спорт".

За його словами, "неприпустимою є пропозиція, що пролунала від деяких реформаторів, про скорочення значної частини дитячо-юнацьких спортивних шкіл та створення на їх базі приватних клубів, які будуть працювати на чийсь прибуток. Це ж стосується і пропозиції щодо зміни джерел фінансування спортивної сфери". "Безумовно, можна перевести і спортивні товариства і спортивні школи на фінансування з місцевих бюджетів, проте місцеві бюджети не здатні забезпечити це фінансування",- сказав народний депутат. За його словами, сьогодні навіть такі великі міста, як Харків та Дніпропетровськ, заявляють, що не мають можливості додатково фінансувати спортивну сферу. Тому, на думку голови Комітету, зміна джерел фінансування спортивних шкіл та спортивних товариств "нереальна, і більш того, дуже небезпечна".

"Ні для кого ні секрет, що в ДЮСШ займаються, насамперед, діти з багатодітних та малозабезпечених сімей. На жаль, кількість цих дітей через великі втрати, які понесла наша країна у протистоянні російським агресором та їх найманцями, суттєво збільшилась. І куди підуть ці діти після закриття шкіл? Відповідь проста і зрозуміла - на вулицю!"- наголосив А.Палатний.

Він також звернув увагу присутніх на необхідність змінити пріоритети роботи наших дитячо-юнацьких спортивних шкіл. "Як свідчить досвід реформування європейського футболу, необхідно дати дитині вільно розвиватися у спорті без шаленої гонитви за результатами. У спорті не може бути безперспективних дітей! Для нас головне - отримати здорову особистість, а перемоги на Олімпіадах та чемпіонатах світу при цьому, обов’язково прийдуть", - зазначив виступаючий.

А.Палатний також повідомив про те, що "коли Комітет звернувся до Прем’єр-міністра України з проханням, у порядку виключення, дати доручення щодо розробки та затвердження Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на 2015-2019 роки, ми отримали відповідь Мінмолодьспорту, що питання розроблення Програми буде розглянуте після здійснення реформування сфери фізичної культури і спорту". Водночас, за словами голови Комітету, без Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту фінансування спортивної сфери може впасти менше необхідного мінімуму, "і реформувати без фінансування буде вже нічого!"

Як наголосили учасники обговорення, сьогодні вкрай необхідним є забезпечення ефективного функціонування всіх складових спортивної сфери, для чого має бути проведене реформування сфери фізичної культури і спорту, під час якого необхідно зберегти та ефективно використати всю спортивну інфраструктуру і весь кадровий потенціал спортивної галузі. Водночас, зазначали виступаючі, головним завданням державної політики у сфері фізичної культури і спорту має стати залучення до занять фізичною культурою і спортом якомога більшої кількості людей, зокрема, молоді та дітей.

Учасники слухань висловилися, зокрема, за необхідність розроблення низки рекомендацій органам виконавчої влади, а саме: Кабінету Міністрів - щодо внесення на розгляд Верховної Раді проектів законів про меценатство в спорті, а також про зміни до Податкового кодексу щодо звільнення замовників будівництв (реконструкцій) спортивних споруд від сплати податку на землю на період їх будівництва (реконструкції) та звільнення в подальшому від податку на прибуток протягом перших п'яти років після введення спортивного об'єкту в експлуатацію; відрахування частини доходів від акцизного збору з реалізації тютюнової та алкогольної продукції на потреби сфери фізичної культури і спорту. 

На думку виступаючих, уряд також має:

до 1 червня 2015 року затвердити Державну цільову соціальну програму розвитку фізичної культури і спорту на 2016-2020 роки;

забезпечити збереження у 2015 році діючої системи фінансування сфери фізичної культури і спорту, зокрема, громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості та дитячо-юнацьких спортивних шкіл;

вирішити питання щодо сплати дитячо-юнацькими спортивними школами, іншими спортивними закладами комунальних послуг за тарифами для пільгових категорій населення;

визначити механізми відповідальності керівників місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, навчальних закладів за дотримання належних умов для ведення здорового способу життя та забезпечення фізіологічних норм рухової активності школярів та студентів;

забезпечити розробку та прийняття до 1 липня 2015 року Державної цільової соціальної програми патріотичного виховання молоді на 2016-2020 роки;

Було також підтримано пропозицію доручити Міністерству молоді та спорту України:

до 1 листопада 2014 року опублікувати на сайті Міністерства проект Концепції реформування сфери фізичної культури і спорту;

до 1 січня 2015 року розробити та затвердити в установленому порядку перелік та обсяг безоплатних послуг, які надаються населенню закладами фізичної культури, спорту, а також дитячо-юнацькими спортивними школами;

проаналізувати роботу дитячо-юнацьких спортивних шкіл усіх типів та затвердити заходи щодо вдосконалення навчально-тренувального процесу та ефективного використання бюджетних коштів.

При реформуванні сфери фізичної культури і спорту Міністерство має передбачити збільшення кількості громадян, залучених до занять фізичною культурою і спортом, насамперед молоді та дітей, а також збереження інфраструктури та кадрового потенціалу сфери фізичної культури і спорту, незалежно від підпорядкування та форми власності.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Провокатори, які створили картинку для російської пропаганди, штурмуючи будівлю Парламенту, повинні відповідати перед законом та бути засуджені суспільством. Про це сказав Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 14 жовтня у своєму коментарі.

За його словами, сьогодні, в останній сесійний день, Парламент прийняв дуже багато важливих для країни рішень та законів. Зокрема, було проголосоване призначення нового Міністра оборони, - "у день, що відсьогодні став офіційним святом українського війська".

"Крім того, був прийнятий закон про прокуратуру, що поставив крапку на сталінсько-брежнєвській репресивній махині, якою до сьогодні залишалась прокуратура", - сказав О.Турчинов, пояснивши, що цей закон відкрив шлях до демократизації головної інституції силових структур.

Крім того, - зазначив він, - був прийнятий закон про антикорупційне бюро, засади державної антикорупційної політики, закон щодо запобігання корупції, закон про визнання кінцевих вигодоодержувачів, закон щодо протидії легалізації відмивання доходів.

За словами керівника Парламенту, надзвичайно важливим є прийняте рішення щодо посилення відповідальності за порушення виборчих прав громадян. "Відтепер за будь-які фальшування виборів та підкуп винні нестимуть жорстку кримінальну відповідальність", - наголосив він, підкресливши, що попри все, дуже багато необхідних для суспільства рішень залишились неприйнятими.

О.Турчинов пояснив, що це і питання захисту вкладів фізичних осіб в банківському секторі, і забезпечення прозорості організації виборчого процесу, і зміни до бюджету, зокрема, в частині, що стосується соціального захисту інвалідів, ветеранів, учасників АТО; це і питання, пов'язані з енергетичною безпекою, ратифікація міждержавних угод, закон, що спрощує питання отримання спадщини; це і блок питань, пов'язаних із забезпеченням програм з питань протидії ВІЛ СНІДу, питання переходу на технічний регламент ЄС, питання волонтерської діяльності та багато інших законів.

"Ці питання не були розглянуті через провокативні дії молодиків під будівлею Верховної Ради", - зазначив О.Турчинов.

"На превеликий жаль, не зважаючи на моє вчорашнє звернення щодо підготовки провокацій навколо Верховної Ради, ці провокації відбулись", - сказав О.Турчинов, додавши, що правоохоронців закидали камінням, і відбулась спроба штурму будівлі Парламенту з використанням вибухових речовин.

Керівник Парламенту наголосив, що такі дії зірвали подальшу роботу Верховної Ради та прийняття необхідних для країни законів. "Російська ж пропаганда отримала вчергове "картинку", яка принижує українську державу", - додав він.

"Провокатори сподівались отримати політичні дивіденди під час виборчої кампанії, але на моє переконання, вони повинні отримати осуд суспільства та відповідати за свої дії перед законом", - підсумував О.Турчинов.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 15 жовтня зустрівся з муфтієм України шейхом Ахмедом Тамімом та представниками східних земляцтв і громадських організацій України.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання майбутнього розвитку України, а також питання міжконфесійної та міжнаціональної злагоди в Україні.

За словами О.Турчинова, дуже важливим є те, що в Україні "немає міжнаціональних та міжконфесійних конфліктів".

"Українці стали однією багатонаціональною родиною, яка повинна жити в мирі та злагоді", - сказав він, наголосивши, що "у нас є унікальна можливість спільними зусиллями перетворити Україну на сильну, демократичну, європейську державу".

Окрім того, на зустрічі обговорювалися питання щодо боротьби із тероризмом і екстремізмом та протидії спробам маскування терористичних проявів під різними релігійними течіями.

Муфтій України шейх Ахмед Тамім та присутні на зустрічі наголосили на тому, що вони, як громадяни України, "готові захищати нашу спільну Батьківщину від будь-якої агресії та об'єднати всі зусилля для розвитку країни".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов наголошує, що Верховна Рада 7 скликання, яка достроково завершує свої повноваження, повинна "ухвалити зміни до Закону про вибори та дати можливість проголосувати кожному українському патріоту, який сьогодні зі зброєю в руках захищає Україну".

Про це О.Турчинов заявив у четвер 16 жовтня.

За його словами, особливо важливим завданням Парламенту є забезпечити право кожного українця "реалізувати своє право вибору, право віддати свій голос за майбутнє України".

"Особливо наголошую на тому, що сьогодні ми повинні забезпечити право вибору тих патріотів, які зі зброєю в руках захищають нашу державу та її територіальну цілісність - військових, бійців добровольчих батальйонів та Нацгвардії, - заявив він. - Це люди, які щохвилини ризикують життям заради захисту України. І ми, депутати Верховної Ради, повинні забезпечити їхні базові конституційні права брати участь у виборах".

Голова Верховної Ради нагадав, що 14 жовтня через дії провокаторів, які вчинили бійку біля Верховної Ради, народні депутати не змогли прийняти всі заплановані закони, зокрема, зміни до виборчого законодавства, що забезпечують можливість військовослужбовцям, які захищають країну, голосувати.

Тому, наголосив О.Турчинов, він ініціював проведення 20 жовтня позапланового пленарного засідання, на якому розглядатимуться відповідні зміни до законодавства.

"Я наголошую, що це обов'язок депутатів - зробити все можливе, аби українські воїни змогли реалізувати своє право обрати майбутнє для своєї країни", - підкреслив керівник Парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов 16 жовтня зустрівся з групою австрійських парламентаріїв та промисловців на чолі з професором, колишнім членом австрійського парламенту, президентом "Австрійського товариства кращого міжнародного взаєморозуміння" і президентом групи християнських демократичних політиків "Forchtensteiner Kreises" доктором Джозефом Хохтлом.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання щодо повернення інвесторів до України та щодо покращення інвестиційного клімату на законодавчому рівні.

За словами О.Турчинова, українська влада робить все від неї залежне, щоб створити сприятливі умови для інвестицій.

"Для нас дуже важливо, і це є нашим пріоритетом, створити законодавчі умови для того, щоб інвестори почували себе в Україні впевнено і захищено", - наголосив він.

Своєю чергою, Дж. Хохтл наголосив, що з урахуванням європейського курсу, що вибрала для себе наша держава, "а в подальшому, і з урахуванням євроінтеграційних прагнень України, економічні стосунки між нашими країнами перейдуть на новий якісний рівень".
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У п'ятницю 17 жовтня відбулася зустріч Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з Головою Місії зі спостереження за достроковими парламентськими виборами Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ Таною де Зулуета.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання проведення виборів 26 жовтня. 
За словами О.Турчинова, попри неможливість провести вибори в деяких округах на Сході України та на території Автономної Республіки Крим, "ми зможемо обрати легітимну Верховну Раду України, яка продуктивно працюватиме і прийматиме ефективні рішення".

"Для нас дуже важливо, щоб вибори відбулись чесно та прозоро, та український народ зміг обрати собі новий Парламент", - сказав О.Турчинов, пояснивши, що саме тому особисто звернувся до "всіх наших партнерів, в тому числі і до ОБСЄ, щоб якомога більше спостерігачів прибуло на вибори до нашої країни".

Своєю чергою, Т. де Зулуета заявила, що з кінця вересня в Україні вже працюють 80 довготермінових спостерігачів, а в день виборів працюватиме понад 600 короткотермінових спостерігачів. "Це спостерігачі з Парламентської Асамблеї ОБСЄ, ПАРЄ, НАТО", - сказала вона, пояснивши, що спостерігачі перебуватимуть на всій території України.

Окрім того, О.Турчинов нагадав, що під час останнього засідання Парламент прийняв закон, "ініційований Урядом, щодо посилення кримінальної відповідальності за будь-який вплив на волевиявлення українських громадян".

"Ми прийняли цей закон, тому що влада в Україні зацікавлена в чесних та прозорих виборах і займає принципову позицію щодо невтручання у виборчий процес та незастосування адміністративного тиску", - сказав він.

Разом з тим, керівник Парламенту висловив сподівання, що в результаті виборів "сталу більшість сформують проєвропейські демократичні сили в Верховній Раді, а ті політичні сили, які репрезентують залишки старого режиму, або не пройдуть, або будуть у меншості".

"Для мене важливо, щоб Парламент став стабілізуючим чинником української політики, як це було в найважчі часи після Революції Гідності", - підсумував О.Турчинов.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Підтримуючи ініціативу, що обговорювалась у ході зустрічі Голови Верховної Ради України та Прем'єр-міністра Арсенія Яценюка з Всеукраїнською радою церков, О.Турчинов закликав віруючих, глав всіх церков і релігійних організацій об'єднатись в спільній молитві за Україну.

За його словами, українці відчули себе єдиною нацією, готовою захищати свою країну та перетворити її на демократичну, сильну європейську державу.

"Господь був завжди з нами, оберігаючи Україну в найдраматичніші моменти нашої сучасної історії. І зараз, коли країна стоїть перед важливим вибором щодо шляху подальшого розвитку, напередодні голосування за новий Парламент, нам також потрібне Боже благословення", - сказав О.Турчинов, закликавши віруючих взяти участь у Всеукраїнській молитві, яка має розпочатись вже 19 жовтня о 15:00 в Києві на Майдані Незалежності.

"Я звертаюся до всіх віруючих, незалежно від того, якою мовою вони говорять, в якому регіоні мешкають чи до якої конфесії належать. Об'єднаймо наші зусилля в молитві за Україну, за мир та єдність в нашій державі", - наголосив він.

"Дуже важливо, щоб на Заході і Сході, Півночі і Півдні в церквах, молитовних будинках, мечетях та синагогах, звертаючись до Бога, всі відчули себе єдиною родиною, відповідальною за майбутнє нашої країни. І Господь обов‘язково благословить Україну та її захисників, благословить наш вибір і кожну українську родину", - підсумував Голова Верховної Ради.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов вручив ключі від квартир пораненим бійцям добровольчих батальйонів із зони АТО. 

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов вручив ключі від 32-х квартир пораненим бійцям добровольчих батальйонів - "Дніпро-1", "Азов", "Київ", "Шторм", "Черкаси" із зони АТО.

На початку урочистостей присутні вшанували пам'ять героїв, які полягли в боях за українську землю.

Звертаючись до військових, О.Турчинов заявив: "Ваша мужність, сміливість і відвага несуть Україні мир", додавши: "Переконаний, що всі, хто сьогодні захищає Україну, вписали свої імена у книгу героїчної історії нашої країни".

Він наголосив, що назва батальйонів говорить сама за себе - учасники АТО воюють "за мир в Україні, її територіальну цілісність, за наш європейський вибір", боронять українську землю і звільняють її від ворогів. "Сьогодні ми збираємо сили, зміцнюємо наші ряди, аби була звільнена та територія, яка ще окупована, аби вичистити нашу країну від будь-якого агресора і навали", - підкреслив він.

Голова Верховної Ради зазначив, що "присутні тут готові були покласти свої життя, а багато хто з них поклали власне здоров'я, воюючи в рядах добровольчих батальйонів".

Керівник Парламенту наголосив, що спецбатальони МВС протистояли регулярним військам "сильного жорстокого ворога" - Росії. Він висловив переконання, що "ми не довго чекатимемо, аби наші залізні батальйони звільнили усі села і міста не лише на Сході, а й Крим, і Україна буде сильною, незалежною державою, а наші діти пишатимуться, що вони українці, що живуть у сильній заможній країні".

Своєю чергою, бійці подякували керівництву країни за увагу до учасників добровольчих батальйонів, зауваживши, що у час, коли так багато песимізму, їх не залишають без підтримки.

У цьому контексті керівник Парламенту заявив, що "незважаючи на проблеми, які є в країні, ми зможемо забезпечити героїв, які сьогодні стоять в проломі за Україну". За його словами, також принципово важливим є виконання рішення Уряду, "щоб всі родини загиблих мали можливість гідно жити у вільній країні, за яку віддали життя їхні чоловіки, батьки, діти".

Деякі бійці, які отримали квартири, стали киянами, і за рішенням МВС будуть переведені для проходження служби у столиці.

Як прозвучало під час урочистостей, О.Турчинов стояв біля витоків створення добровольчих батальйонів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав співвітчизників зі святом Покрови Пресвятої Богородиці. 

Дорогі друзі, щиро вітаю вас зі святом Покрови Пресвятої Богородиці, яка з давніх-давен вважалась захисницею українського війська - спочатку нашого козацтва, а потім в буремні часи Другої світової війни - вояків повстанської армії. Саме тому я підтримав ініціативу своїх колег, які пропонують зробити 14 жовтня офіційно Днем українського війська.

До речі, "козак" з тюркського - вільна людина. Вільною людина може бути лише тоді, коли має право вибору і коли вона готова це право захищати. Саме за це право обирати наш шлях стояв під тортурами на морозі справжній козак - Михайло Гаврилюк. Саме за це право стояв кожен із нас на Майдані!

Українці визначились зі своїм вибором. Ми обрали шлях свободи та розвитку. Ми вкотре довели, що ми вільні. Вільні, тому що справжні нащадки вільних людей - козаків. Цього року ми змінили хід історії, і впевнились, що приналежність до козацького роду, як співається в нашому Гімні, - означає бути вільною людиною, бути українцем. Іншого вибору в нас немає. Зі святом!
* * *

Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов привітав колектив приватного акціонерного товариства "Українське Дунайське пароплавство" з нагоди 70-ї річниці з дня заснування компанії. 

Колективу приватного

акціонерного товариства

"Українське Дунайське пароплавство"

Дорогі друзі!

Прийміть сердечні вітання з нагоди 70-ї річниці заснування вашої потужної судноплавної компанії, однієї з найбільших у Дунайському регіоні.

Українське Дунайське пароплавство завжди було флагманом вітчизняного судноплавства, успішно розвивало зовнішньоекономічні зв'язки, зміцнювало транзитний потенціал нашої держави. І нині перед вами стоять надзвичайно важливі завдання модернізації та оновлення флоту, підвищення конкурентоспроможності суден під жовто-блакитним прапором на європейському ринку, забезпечення співробітництва підприємств морегосподарського комплексу українського Придунав'я.

Вірю, що ви гідно впораєтеся з викликами часу. Адже трудовий колектив пароплавства має надзвичайно високий рівень професійної підготовки, глибокі знання та унікальний досвід.

У цей святковий день від щирого серця бажаю вам та вашим родинам міцного здоров'я, добробуту і мирного неба, впевненості у завтрашньому дні, спокійних трудових буднів та радісних свят!
* * *

Голова Верховної Ради України О.Турчинов привітав працівників харчової промисловості з професійним святом. 

Працівникам харчової

промисловості України

Шановні друзі!

Прийміть щирі вітання з нагоди професійного свята - Дня працівників харчової промисловості.

Саме завдяки вам українці мають на своєму столі хліб і до хліба. Ваша наполеглива праця сприяє піднесенню економіки держави, забезпеченню продовольчої стабільності та підвищенню рівня життя громадян України.

Хочу подякувати працівникам підприємств харчової промисловості за постійну допомогу, яку вони надають у цей нелегкий час постраждалим жителям Донецької та Луганської областей, військовослужбовцям у зоні проведення АТО. Маю на увазі продуктові та гуманітарні вантажі, усе найнеобхідніше.

Переконаний, що укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС створило передумови для подальшого розвитку галузі, збільшення обсягів виробництва, розширення ринків збуту продукції, підвищення її якості, покращення інвестиційного клімату.

Нехай кожен день приносить вам нові здобутки та досягнення, ваше життя буде щасливим і радісним, а родинне тепло та затишок допомагають у повсякденній праці на благо Українського народу!
* * *
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