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на пленарних засіданнях
27 листопада 2014 року ВІДБУЛОСЯ Урочисте засідання Верховної Ради України з нагоди складення присяги новообраними народними депутатами України та відкриття першої сесії Верховної Ради України восьмого скликання. 

Голова Верховної Ради України сьомого скликання Олександр Турчинов відкрив урочисте засідання. 

У сесійній залі у виконанні хору прозвучав Державний Гімн України. 

Від імені Верховної Ради України сьомого скликання О.Турчинов привітав новообраних народних депутатів, побажав їм плідної і конструктивної роботи у єдиному законодавчому органі України, вищому представницькому органі Українського народу. 

Головуючий повідомив, що на урочистому засіданні присутні Президент України Петро Порошенко, Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк, члени Кабінету Міністрів України, президенти України Леонід Кравчук, Леонід Кучма, Віктор Ющенко, голови Верховної Ради України попередніх скликань, народні депутати попередніх скликань, колишні прем'єр-міністри, Голова та судді Конституційного Суду України, Голова Верховного Суду України та голови вищих спеціалізованих суддів, Генеральний прокурор України, Голова Національного банку України, Голова Центральної виборчої комісії, Голова Служби безпеки України, керівники центральних органів виконавчої влади, Київський міський голова, голови обласних рад та голови обласних державних адміністрацій, предстоятелі церков і релігійних об'єднань України, представники дипломатичного корпусу, громадських організацій, засобів масової інформації. 

Учасники урочистого засідання хвилиною мовчання вшанували пам'ять Героїв Небесної Сотні, військовослужбовців, які віддали своє життя за свободу, незалежність та територіальну цілісність України, а також цивільних громадян, які загинули під час розв'язаної Росією війни проти України. 

Голова Верховної Ради України сьомого скликання Олександр Турчинов відповідно до Конституції України запросив народних депутатів встати і разом з найстаршим за віком народним депутатом зачитати текст присяги. 

Народні депутати встали і зачитали текст присяги: "Присягаю на вірність України. Зобов'язуюсь усіма своїми діями боронити суверенітет і незалежність України, дбати про блага Вітчизни і добробут українського народу. Присягаю додержуватися Конституції України та законів України, виконувати свої обов'язки в інтересах усіх співвітчизників". 

О.Турчинов запросив народних депутатів своїми підписами скріпити текст присяги. 

У сесійному залі у виконанні хору прозвучав духовний гімн України "Молитва за Україну". 

Голова Верховної Ради України сьомого скликання Олександр Турчинов попросив народних депутатів власноруч підписати текст присяги. 

О.Турчинов повідомив, що у зв'язку з протиправним утриманням Надії Савченко під вартою на території Російської Федерації нею особисто скріплено текст присяги народного депутата України в присутності адвоката. 

О.Турчинов зазначив: "Керуючись принципом верховенства права підготовчою депутатською групою було прийнято рішення, згідно з яким на електронному табло буде відтворено текст присяги, підписаної Надією Савченко. За існуючих сьогодні обставин це єдиний можливий засіб підтвердження вступу Надії Савченко на посаду народного депутата України". 

На табло у сесійній залі була продемонстрована присяга народного депутата, підписана Надією Савченко.
Після підписання тексту присяги новообрані народні депутати здали підписані тексти присяги працівникам Апарату і отримали персональні картки для голосування.   

У засіданні було оголошено перерву до 12-ї години. 

О.Турчинов після перерви повідомив, що за результатами виборів, які відбулися 26 жовтня 2014 року, Центральна виборча комісія зареєструвала 419 народних депутатів. Склали присягу, вступили на посаду і зареєструвалися для участі в першому пленарному засіданні 418 народних депутатів. 

"Таким чином, Верховна Рада України восьмого скликання є повноважною і може здійснювати свої конституційні повноваження", - зазначив О.Турчинов і оголосив про припинення повноважень Верховної Ради України сьомого скликання. 

О.Турчинов закрив урочисте засідання і запросив Голову Підготовчої депутатської групи зайняти місце в президії. 

* * *
27 ЛИСТОПАДА 2014 РОКУ РОЗПОЧАЛАСЯ ПЕРША СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ.

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 399 народних депутатів. 

Голова Підготовчої депутатської групи Володимир Гройсман надав слово найстаршому за віком народному депутатові Юхиму Звягільському, який оголосив першу сесію Верховної Ради України восьмого скликання відкритою. 

У виконанні Національного академічного народного хору імені Г.Верьовки прозвучав Гімн України. 

Народні депутати привітали з днем народження Юлію Тимошенко, Тетяну Бахтеєву та інших парламентаріїв. 

Голова Підготовчої депутатської групи В.Гройсман повідомив, що для ведення пленарних засідань потрібно сформувати Тимчасову президію. В.Гройсман зазначив, що Тимчасова президія першої сесії складається із шести народних депутатів. До її складу входять Голова Підготовчої депутатської групи та по одному представникові від кожної політичної партії, між виборчими списками яких розподілено депутатські мандати. 

Головуючий поставив на голосування проект постанови (реєстр. №1001) про Тимчасову президію першої сесії Верховної Ради України восьмого скликання. 

Верховна Рада 370 голосами ухвалила проект постанови в цілому. 

В.Гройсман поінформував про персональний склад членів Тимчасової президії, визначений представниками політичних партій: від політичної партії "Народний фронт" - народний депутат Андрій Парубій, від політичної партії "Об'єднання "Самопоміч" народний депутат Олег Лаврик, від політичної партії "Опозиційний блок" - народний депутат Олександр Вілкул, від Радикальної партії - народний депутат Юрій-Богдан Шухевич, від політичної партії "Батьківщина" - народний депутат Андрій Кожем'якін. 

Головуючий запросив членів Тимчасової президії зайняти свої місця і приступити до виконання своїх обов'язків. 

Члени Тимчасової президії першої сесії зайняли свої місця. 

В.Гройсман зазначив, що послідовність розгляду питань на першій сесії новообраної Верховної Ради, визначено Регламентом роботи Верховної Ради, а саме 16 статтею. Він повідомив, що Підготовча група вносить пропозицію щодо зміни послідовності розгляду питань і поставив на голосування проект постанови (реєстр. №1002) про порядок денний першої сесії Верховної Ради України восьмого скликання на період розгляду організаційних питань. 

Парламентарії 343 голосами підтримали проект постанови. 

Головуючий надав слово Прем'єр-міністрові України Арсенію Яценюку, який оголосив про складення повноважень Кабінету Міністрів. "Місію виконано. Прошу призначати новий уряд", - зазначив А.Яценюк. 

В.Гройман нагадав, що згідно з Конституцією України Кабінет Міністр, який склав повноваження перед новообраною Верховною Радою, продовжує виконувати свої повноваження до початку роботи новосформованого Кабінету Міністрів. 

Головуючий оголосив наступне питання порядку денного - про формування депутатських фракцій і груп. Він повідомив, що згідно з протоколами зборів представників політичних сил, обраних до парламенту, у Верховній Раді восьмого скликання сформовано і зареєстровано такі депутатські фракції: фракція політичної партії "Народний фронт" (до складу фракції увійшло 83 народних депутатів, головою фракції обрано народного депутата Олександра Турчинова); фракція політичної партії "Об'єднання "Самопоміч" (до складу фракцій увійшло 32 народних депутати, головою фракції обрано народного депутата Олега Березюка); фракція політичної партії "Опозиційний блок" (до складу фракції увійшло 40 народних депутатів, головою фракції обрано народного депутата Юрія Бойка); фракція Радикальної партії (до складу фракції увійшло 22 народних депутатів, голова фракції - народний депутат Олег Ляшко); фракція політичної партії "Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина" (до складу фракції увійшло 19 народних депутатів, голова фракції - народний депутат Юлія Тимошенко). 

З доповіддю "Про стан законодавчої роботи Верховної Ради України сьомого скликання" виступив Голова Верховної Ради України сьомого скликання Олександр Турчинов. 

О.Турчинов зазначив, що Верховна Рада сьомого скликання стала третім в український історії парламентом, який передчасно завершив свою роботу через одностайну підтримку суспільством рішення про дострокові вибори. За його словами, "Парламент сьомого скликання складався з діаметральних протиріч: з одного боку, у 2012-2013 роках він був складовою частиною режиму Януковича, його підтримкою та опорою, з іншого боку - тут змогла викристалізуватись потужна європейська опозиція, яку Майдан уповноважив повернути країну на шлях розвитку та перетворень, на шлях верховенства права, на шлях до демократичної Європи. Фактично, це було два різні парламенти - Верховна Рада до Майдану та після Майдану".

О.Турчинов далі зазначив, що "новий етап в історії Верховної Ради України сьомого скликання розпочався з перемоги Революції Гідності з кінця лютого поточного року. Загроза шокуючої своєю підступністю агресії Росії проти нашої держави перекреслила мирне життя України та українців, а отже змінила й саму сутність та політичне обличчя Верховної Ради".

Доповідач наголосив: "Верховна Рада у надскладній політико-правовій та соціально-економічній ситуації спромоглася взяти на себе усю відповідальність за стан справ у державі, сформувала нову парламентську більшість, новий Уряд та прийняла вкрай необхідні законодавчі акти, забезпечивши життєдіяльність країни, загальнонаціональний спротив підступній військовій агресії Російської Федерації проти України. Саме парламент гарантував стабільний перехід влади в країні та проведення демократичних виборів Президента України, визнаних цивілізованим світом". 

О.Турчинов також зазначив: "можна стверджувати, що працюючи в епіцентрі карколомних політичних процесів, постмайданівський парламент спромігся продемонструвати стабільну та результативну роботу. У порівнянні з попередніми сесіями Верховна Рада працювала на порядок результативніше". 

"Отже, незважаючи на короткий період часу, Верховна Рада сьомого скликання увійде в історію як парламент доби великих викликів та перетворень в українській державності", - підсумував доповідач. 

О.Турчинов, говорячи про найважливіші рішення, ухвалені Верховною Радою України сьомого скликання, відзначив відновлення дії положень Конституції України, які були незаконно скасовані під тиском Януковича. "Рішення парламенту про відновлення дії Конституції було прийнято на вимогу українського народу конституційною більшістю у 306 голосів, що забезпечило повернення до парламентсько-президентської форми правління. Разом з відновленням Конституції України були скасовані диктаторські закони, сфальшовані на вимогу режиму Януковича", - наголосив він.

За його словами, за два роки своєї каденції Верховною Радою розглянуто 1 915 проектів законів, з яких 371 - прийнято в цілому як закони. 

О.Турчинов серед значної кількості ухвалених законів та інших законодавчих актів під час останніх двох сесій виокремив деякі особливо знакові - зокрема, це пакет законопроектів, прийнятих у зв'язку з необхідністю захисту держави від російського вторгнення; закони щодо виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України; щодо реформування державної антикорупційної політики; реформи вищої освіти; пакет антикризових законів, що дозволили Уряду не допустити дефолту в Україні; пакет законів, що забезпечують боротьбу з корупцією, а також закони України "Про відновлення довіри до судової влади в Україні" та "Про очищення влади", що визначають процес люстрації чиновників, працівників силових структур тощо. 

Доповідач також наголосив на "стратегічній та вирішальній для країни синхронній з Європейським Парламентом ратифікації Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом 16 вересня 2014 року". "Це справжній прорив у нашому житті і водночас колосальна відповідальність для нового уряду і парламенту, які зобов'язані наповнити реальним змістом процес європейської інтеграції України", - зазначив він. 

О.Турчинов також висловив своє бачення того, як має працювати Верховна Рада України восьмого скликання та думку, яку місію вона повинна виконати. 

Парламентарії оплесками подякували своїм попередникам за роботу. 

Головуючий оголосив про створення депутатської групи "Економічний розвиток", до складу якої увійшло 19 народних депутатів, головою групи обрано Віталія Хомутинніка; про створення депутатської групи "Воля народу" у кількості 19 народних депутатів, головою групи обрано народного депутата Ігоря Єремеєва, та про створення найбільшої фракції в парламенті - фракції політичної партії "Блок Петра Порошенка" у кількості 146 народних депутатів, головою фракції обрано Юрія Луценка. 

Головуючий оголосив до розгляду питання "Про коаліцію депутатських фракцій у Верховній Раді України восьмого скликання". 

Він попросив членів Лічильної комісії зібратися на своє перше організаційне засідання, щоб потім бути готовими поінформувати про прийняті рішення. 

В.Гройсман повідомив, що під час перерви буде створено коаліцію депутатських фракцій, попросив всіх народних депутатів, які входять до майбутньої коаліції, залишитися в сесійній залі для проведення перших зборів коаліції і оголосив перерву. 

Головуючий після закінчення перерви запросив до сесійної зали Президента України Петра Порошенка. 

Він повідомив, що згідно з протоколом першого засідання Лічильної комісії її головою обрано народного депутата Олександра Черненка, заступником голови - народного депутата Романа Заставного, секретарем - народного депутата Руслана Сидоровича. 

В.Гройсман оголосив до розгляду питання про обрання Голови Верховної Ради України і звернувся до депутатських фракцій і груп з проханням вносити кандидатури на цю посаду. 

Головуючий надав слово представнику фракції "Блок Петра Порошенка" Юрію Луценку, який вніс узгоджену депутатськими фракціями коаліції кандидатуру на посаду Голови Верховної Ради України народного депутата Володимира Гройсмана. 

Під час виступів кандидатуру народного депутата В.Гройсмана підтримали голова фракції Радикальної партії О.Ляшко, голова фракції "Об'єднання "Самопоміч" О.Березюк, представник фракції "Батьківщина" С.Соболєв, представник фракції "Народний фронт" А.Парубій. 

Народні депутати підтримали пропозицію головуючого про продовження пленарного засідання до завершення розгляду питань порядку денного. 

Далі засідання вів член Тимчасової президії Андрій Парубій. Він зазначив, що під час виступів була запропонована одна кандидатура - народного депутата Володимира Гройсмана - і надав йому слово для виступу. 

В.Гройсман окреслив завдання, які необхідно вирішити для того, "щоб змінити країну". Він висловив впевненість у здатності подолати виклики. "Ми маємо діяти якісно, професійно і негайно. Ми маємо перетворити Український парламент не на гальмо, а на двигун реформ. Ми маємо забезпечити єдність української влади, підтримати Президента в такий нелегкий період, сформувати професійний уряд і підтримати Прем'єр-міністра. Приймати відповідальні рішення і розподіляти відповідальність", - зазначив він, наголосивши, що в цьому вбачає велике завдання Голови Верховної Ради. 

В.Гройсман також зазначив, що він як Голова Верховної Ради зробить все для того, щоб Україна була успішною європейською процвітаючою країною. 

За пропозицією головуючого народні депутати відразу без обговорення перейшли до голосування і 359 голосами обрали Головою Верховної Ради України восьмого скликання народного депутата Володимира Гройсмана. 

В.Гройсман подякував народним депутатам за довіру. 

Головуючий оголосив до розгляду питання про позачергове послання Президента України про внутрішнє і зовнішнє становище України. 

В.Гройсман надав слово для виступу Президентові України Петру Порошенку. 

Початок виступу Президента України був присвячений змінам, які сталися в Україні за останній рік. 

"Виклики і загрози, яких перед нашою державою, перед Україною, не стояло з часів Другої світової війни та повоєнної розправи з українським національним рухом… І водночас - унікальний шанс, який дуже відповідальний Український народ подарував Українській державі, вперше обравши до Українського Парламенту проєвропейську конституційну більшість, - таких можливостей не відкривалося перед Україною ще ніколи. Такою є вичерпна характеристика внутрішнього і зовнішнього становища. І наше з вами завдання можна передати простою формулою: відвести загрози і використати шанс. В ці дні українці відзначають річницю Революції гідності, героїчного повстання проти тиранії. Минуло відтоді лише 365 днів. Лише один раз Земля обернулася навколо Сонця. А здається, пройшла ціла епоха. Так сильно змінилася країна і так сильно змінився світ навколо нас!", - зазначив П.Порошенко. 

За його словами, "Революція гідності підірвала той пекельний комп'ютерний разом з його диявольською програмою. План тихої ліквідації України ми як народ України зірвали рік тому. І тоді ворог пішов на нас війною.

Військова загроза, замах на наш суверенітет, на нашу незалежність, на нашу територіальну цілісність, нехтування нормами міжнародними права з боку однієї з найбільших країн світу, криза глобальної та європейської систем безпеки та спроби ще раз вдатися до історично збанкрутілої політики умиротворіння агресора, відсутність надійних гарантій зовнішньої безпеки, що не дозволяє нам повною мірою розраховувати на існуючі міжнародно-правові інструменти для захисту наших українських національних інтересів. Такими є головні виклики і такими є головні загрози, які стоять перед нашою країною.

До речі, Третьою світовою війною нас лякати не треба. Насправді розпочинати її ніхто не збирається. І це теж важливо врахувати в аналізі". 

Президент України також зазначив, що "ми живемо в умовах війни. І ця війна, безумовно, гальмує наші плани. Ну, наприклад, як переконати інвесторів вкладати гроші в державу, яка воює? Яким чином можна забезпечити стале зростання, коли значна частина економіки просто зруйнована фізично? І на ці питання ми з вами спільно маємо знайти відповіді". Він висловив впевненість, що його мирний план і розроблений на його основі Мінський протокол і Мінський меморандум у підсумку приведуть до миру на Донбасі. 

П.Порошенко наголосив на тому, що ключовим внутрішнім викликом, на його думку, залишається корупція. "Я хотів би в цьому контексті назвати ще й бідність, однак ясно, що першопричиною вкрай низького рівня життя переважної більшості українців є тотальна корумпованість державного апарату, сфери державних послуг, некомпетентність і неефективність державного управління. Меркантильна, так би мовити, безідейна, корупція - куди сильніший внутрішній союзник нашого зовнішнього ворога, ніж його ідеологічно вмотивована п'ята колона. 

А безробіття, бідність, соціальна несправедливість тепер загрожують не просто зростанням протестних настроїв в суспільстві. Вони можуть і обов'язково будуть використовуватися ворогом для дестабілізації ситуації в країні", - зазначив Глава держави.

Президент України далі у виступі сказав про унікальні можливості, які відкрила Революція гідності перед всією країною. "Революція гідності - колосальний і героїчний спротив українців проти агресії, повернення нашої країни на шлях демократії, проведення вільних демократичних президентських виборів, проведення вільних демократичних парламентських виборів. Все це на небачену висоту підняло міжнародний авторитет України і рівень наших партнерських стосунків з країнами Великої сімки, з державами-членами Європейського Союзу, з більш ніж сотнею держав, які потужно підтримують Україну, в тому числі в міжнародних організаціях на засіданні Генеральної Асамблеї Організації Об'єднаних Націй.

Цей авторитет, віру світу в потенційну успішність українського проекту, готовність допомогти в його реалізації ми з вами повинні конвертувати в широкий потік іноземних інвестицій в українську економіку, який в купі з важкою, повсякденною працею кожного з нас, почне підвищувати соціальні стандарти українців до рівня європейських", - зазначив він.

Говорячи про наші внутрішні можливості, П.Порошенко відзначив, що за останній рік оформився один з головних чинників сталого розвитку - стабільна, стійка, демократична українська політична спільнота. "Тепер і у нас майже склався загальнонаціональний консенсус: куди рухатись, що будувати. Дискутуються лише деталі, лише питання, як краще.

Хитка ідеологічна рівновага, в якій Україна перебувала 23 роки, коли Україна балансувала між Сходом і Заходом, нарешті змінилися повною ясністю: сто відсотків українців  зараз за єдину державу. За єдину країну! Конституційна більшість українців бачить її унітарною країною, ніяких федералізацій! І це, до речі, палкий привіт тим, хто зі Сходу чи з Заходу радить нам федералізуватися. Чому привіт?! Ви можете радити, але українці - проти. І ми нарешті є владою, яка вміє чути і здійснювати мрії українців", - наголосив П.Порошенко.

За його словами, "переважна більшість українських громадян нарешті підтримує реалізацію Угоди з Європейським Союзом - Угоду про асоціацію і ідею вступу України до Євросоюзу. Ніколи раніше цього не було. Ми маємо цим скористатися. Рекордних показників нарешті досягла кількість тих, хто за українську мову як єдину державну. До речі, і протягом останнього року, не в останній мірі завдяки Росії, бо я не бачу чим це ще пояснити, в три-чотири рази зросла кількість прихильників вступу України до НАТО. Щоправда, це питання залишається єдиним із так званих складних тем, в якому в кількох областях все ще зберігається рівна кількість полярних думок".

На думку Президента України "в цілому багато в чому штучний поділ України за географічною, етнічною, мовною, конфесійною ознакою нарешті подолано, і цей поділ відходить в минуле. Україна ніколи не була такою об'єднаною, як зараз!" 

П.Порошенко далі зазначив, що достроковими виборами завершується створення політичних передумов для проведення змін. "Чесні, прозорі, демократичні вибори вперше в нашій історії оновили Верховну Раду України більше, ніж на 50 відсотків… Я як Президент України твердо переконаний, свято вірю: все у нас вийде", - наголосив він. 

У виступі також відзначено "рекордно швидке формування коаліції, та можливе блискавичне, але відповідальне формування Уряду. "Важливо, що при створенні коаліції не посади ділили, а напрацювали детальний план фундаментальних змін в країні. І ці масштабні перетворення мають стати наступним етапом нашої Революції, плавно перетікаючи в ефективне реформування!", - наголосив П.Порошенко. 

Президент України також зазначив, що у реалізації реформаторської, проєвропейської коаліційної угоди він є надійним союзником нового парламенту і висловив впевненість у тому, що "тільки від ефективної взаємодії, від нашої синергії ми зможемо реально добитися тих результатів, яких очікує український народ і я зроблю все від мене залежне, щоб забезпечити ефективну і злагоджену роботу Президента, Верховної Ради, Кабінету Міністрів України". 

П.Порошенко далі коротко зупинився на деяких найважливіших питаннях спільної стратегії, які стосуються національної безпеки в ширшому її розумінні. Він відзначив, що "найгірші справи у нас в судовій системі". За його словами, "судова система, яка більшою мірою, ніж будь-що, потребує санації, катарсису, - цьому очищенню чинить найбільший спротив". 

"Як Президент я не маю права тиснути на конкретні суди, і не буду цього робити. А от систему змінити разом з вами нам не просто дозволено, а наказано виборцями. Отож, однією з перших має стартувати судова реформа. Відповідні законопроекти подаватиму як екстра-невідкладні. Бо з такими судами як тепер в безпеці можуть почуватися лише ті, у кого є проблеми із законом. А от законослухняним громадянам від таких судів - варто триматися подалі, правди там не знайти", - наголосив П.Порошенко. 

Дотичним до судової реформи, за словами Президента України, є і реформування всіх правоохоронних органів, насамперед МВС та ГПУ. Він подякував народним депутатам за те, що цей розділ дуже добре виписаний в Коаліційній Угоді. 

П.Порошенко нагадав, що стара Верховна Рада, в тому числі й за його наполяганням, встигла-таки ухвалити новий закон про прокуратуру, який незабаром вступить в дію, як і закон про Національне антикорупційне бюро. 

У цьому зв'язку він запропонував всім причетним до визначення керівника цього бюро запросити на цю посаду людину з-поза меж України. Вона матиме одну перевагу - відсутність зв'язків в українській політичній еліті.

Президент України зазначив, що він ретельно проаналізував більшість рішень з дерегуляції, ухвалених останніми роками. "Реальна ж дерегуляція, разом з податковою реформою мають запустити економіку і відновити процес зростання. Ми обов'язково в цьому досягнемо успіху", - наголосив він. 

Частиною тектонічних перетворень за словами Президента України має стати і реформування оборонного сектору: армії, спецслужб, ВПК. "Щоб забезпечити ритмічне фінансування підприємств ВПК, ми вже зараз починаємо проектувати державне оборонне замовлення не на рік, а як мінімум - на три. Хоча тут потрібен ще ширший горизонт планування", - зазначив він.

На думку Президента України треба відмовлятися від того, що проголошена в 2010 році позаблоковість України не змогла і не могла гарантувати безпеку і територіальну цілісність нашої країни. "Ця позиція призвела до великих втрат, тому ми й вирішили повернутися до курсу на інтеграцію до євроатлантичного безпекового простору. Ми вже сьогодні поглиблюємо співпрацю з НАТО, працюємо над оперативною сумісністю Збройних Сил України із арміями країн-членів Альянсу, переорієнтовуємося на натівські стандарти в оборонно-безпековому просторі", - зазначив П.Порошенко. 

Президент України у виступі також зазначив, що демократія - теж інструмент забезпечення національної безпеки. За його словами, парламентська коаліція по суті є конституційною більшістю. Це 302 депутати. Такої коаліції ще не було. 

П.Порошенко сказав, що він Президент всієї країни, Президент всіх українців - як тих, хто голосував за нього, так і тих, хто мав інший вибір. Отож, має слухати і парламентську опозицію. "Ми до всіх цих проявів повинні ставитися з повагою. Це стосується і питань мови. Врешті-решт, головна різниця між Україною і Росією полягає вже не тільки і не стільки у мові, скільки в різній політичній культурі, яка була продемонстрована під час виборів і під час нашої Революції гідності. У різних типах стосунків між владою і суспільством і в різному ставленні до свободи та демократії", - наголосив він.

За його словами, зазначені зміни не знімають з порядку денного питання підтримки української мови і тих заходів, які в європейські політичній культурі називаються позитивною дискримінацією. Це така форма підтримки тих, хто тривалий історичний час піддавався переслідуванням та утискам. І українська мова, як єдина державна мова, є надзвичайно важливим консолідуючим чинником суспільства і держави.

На думку Президента України, питання національної безпеки стосуються і церковних проблем. "Це надто чутлива сфера, яка потребує обережності; де протипоказані різкі рухи; де перш, ніж раз відрізати, міряють не сім, а сімдесят сім разів. Але із досвіду останніх років ми ніколи не забудемо, що інколи підготовка до поглинання країни починається нібито зі спільних молитов або хресних ходів. Ми всі маємо пам'ятати про любов до Батьківщини, про любов до України і я впевнений, що це має бути нашим першим пріоритетом", - наголосив він.

П.Порошенко завершуючи виступ, зазначив: "наша політика має бути спрямована на те, щоб крок за кроком рухатись від країни Революції Гідності до власне Країни Гідності", і висловив впевненість у тому, що таку країну вдасться побудувати. 

"В нас більше немає часу на розмови. Це чітко підтверджує український народ. Більшість, коаліцію - створено! Політична воля до змін - є. Чіткий план дій і коаліційна угода - також. Маємо шанс на його виконання. Тож ставаймо до роботи. І щоб за п'ять років ми були готові подати заявку на членство в Європейському Союзі", - наголосив Президент України. 

В.Гройсман оголосив про те, що 27 листопада 2014 року було сформовано та зареєстровано в Апараті Верховної Ради України коаліцію депутатських фракцій у Верховній Раді України восьмого скликання. За його словами, Коаліція депутатських фракцій сформована на підставі Угоди про коаліцію депутатських фракцій, підписана головами депутатських фракцій: фракцією "Блока Петра Порошенка", фракцією "Народний Фронт", фракцією Об'єднання "Самопоміч", фракцією "Радикальна партія Олега Ляшка" і фракцією Всеукраїнського об'єднання "Батьківщина" у складі 302 народних депутата, які особистими підписами підтвердили свою згоду стати членами коаліції. 

Головуючий оголосив до розгляду питання про призначення Прем'єр-міністра України. Він повідомив, що Коаліція внесла свою пропозицію щодо кандидатури на посаду Прем'єр-міністра Президентові України.

Президент України П.Порошенко зазначив, що до нього надійшло подання за підписом п'яти керівників депутатських фракцій про призначення на посаду Прем'єр-міністра України Яценюка Арсенія Петровича. 

П.Порошенко підписав подання про призначення Арсенія Яценюка на посаду Прем'єр-міністра України і закликав сесійну залу підтримати це подання. 

А.Яценюк виступив перед Верховною Радою. Він, зокрема, зазначив: "творити історію складно і непросто. На наші з вами плечі лягла найтяжча ноша - ноша історичної відповідальності зберегти державу і відвоювати нашу незалежність. Країна у війні, люди у біді. І від нас залежить: чи зупинимо ми агресію. Ми стоїмо перед зовнішньою агресією, а саме російська військова навала, яка є не що іншим, як зазіханням на територіальну цілісність і нашу незалежність, як спроба знищити Україну. Можна воювати з армією і напевно можна армію перемогти. Але не можна ніколи перемогти Український народ і Українську націю".

А.Яценюк звернувся до Президента України П.Порошенка зі словами, що він протягає руку для проведення всього, що він щойно сказав з цієї трибуни, наголосивши, що "це наша спільна відповідальність". 

Президент України підняв руки Голови Верховної Ради України В.Гройсмана і кандидата на посаду Прем'єр-міністра України Арсенія Яценюка. 

Головуючий поставив на голосування питання про призначення Прем'єр-міністром України Арсенія Яценюка.

Народні депутати 341 голосом підтримали призначення А.Яценюка на посаду Прем'єр-міністра України. 

Президент України подякував народним депутатам за плідну і ефективну роботу і висловив впевненість у тому, що така форма співпраці, яка сьогодні була продемонстрована між Президентом, Прем'єром, урядом і Верховною Радою буде продовжена і в подальшому. 

Головуючий оголосив до розгляду питання "Про висвітлення роботи Верховної Ради України восьмого скликання". Він повідомив, що парламентаріям роздано відповідний проект постанови 

Народні депутати 366 голосами підтримали проект постанови (реєстр. №1003) за основу в цілому. 

Наступним парламентарії мали розглянути питання "Про комітети Верховної Ради України восьмого скликання". 

Головуючий зазначив, що питання напрацьовано підготовчою робочою групою, але є ще деякі зауваження, які потребують узгодження, і запропонував перенести розгляд питання на наступне пленарне засідання. 

В.Гройсман закрив перше пленарне засідання першої сесії. 

* * *
У ВІВТОРОК, 2 ГРУДНЯ 2014 РОКУ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 370 народних депутатів. 

На початку засідання парламентарії хвилиною мовчання вшанували пам'ять відомого українського письменника, члена ініціативи "1 грудня", українського політв'язня Євгена Сверстюка, який помер від затяжної хвороби 1 грудня на 86 році життя. 

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман повідомив, що 19 і 28 листопада Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів, обраних на позачергових виборах 26 жовтня 2014 року, а саме: Марію Василівну Матіос, включену до виборчого списку Партія "Блок Петра Порошенка" під номером 7, та Сергія Ярославовича Рудика, обраного в одномандатному 198 виборчому окрузі. 

Новообрані парламентарії склали присягу перед Верховною Радою. 

В.Гройсман звернувся до позафракційних депутатів з проханням подати до Верховної Ради заяви про входження до складу комітетів Верховної Ради для того, щоб можна було сформувати повноцінно всі робочі органи парламенту. За його словами, також необхідно сформувати якісний професійний уряд України. "Нам потрібно все зробити для того, щоб динамічний початок нашої роботи від 27 листопада мав своє підтвердження, оскільки є надзвичайно серйозні виклики в нашій країні. І ми розуміємо, що в такий відповідальний момент і уряд України, і парламент мають діяти злагоджено, якісно і професійно", - зазначив він і запропонував парламентаріям підтримати ініціативу коаліції і розпочати консультації щодо внесення кандидатур на затвердження уряду, а також комітетів парламенту, та оголосити перерву до 12.30, а виступи уповноважених представників від фракцій здійснити о 16 годині. 

Головуючий оголосив перерву до 12 години 30 хвилин. 

Після перерви В.Гройсман повідомив про проведені консультації з керівниками депутатських фракцій, членами коаліції, на яких розглядалося питання щодо формування Кабінету Міністрів та персонального складу комітетів Верховної Ради. За його словами, майже всі питання були вирішені, але є ще декілька питань, які потрібно узгодити. Для того, щоб завершити цю роботу, потрібен певний час. 

В.Гройсман зазначив, що всі усвідомлюють, що питання формування уряду України треба вирішити сьогодні. Він запропонував продовжити вечірнє пленарне засідання до завершення розгляду цього життєво необхідного для України питання і  поставив пропозицію на голосування. 

Народні депутати 310 голосами підтримали її. 

В.Гройсман також повідомив, що з метою вирішення питання про внесення коаліцією Прем'єр-міністрові України пропозицій щодо кандидатур до складу Кабінету Міністрів, о 15-й годині в залі пленарних засідань відбудуться збори коаліції і на цьому закрив ранкове засідання. 

На початку вечірнього засідання В.Гройсман оголосив про входження народних депутатів М.Матіос та Ф.Негоя до складу депутатської фракції "Блок Петра Порошенка". 

Головуючий оголосив, що згідно з витягом депутатських зборів, наданим цією депутатською групою, депутатська група "Воля народу" налічує 20 народних депутатів. 

Головуючий також оголосив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "За Харків, за Слобожанщину", головою якого обрано народного депутата Валерія Писаренка.

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій і груп. 

Після закінчення виступів головуючий оголосив перерву для продовження консультацій. 

В.Гройсман після перерви повідомив, що в пленарному засіданні бере участь Президент України Петро Порошенко. 

Головуючий нагадав, що відповідно до Конституції України подання на призначення Міністра закордонних справ і Міністра оборони вносяться Президентом України. 

В.Гройсман повідомив, що Президент України вніс подання на призначення Міністром закордонних справ Павла Клімкіна. 

Президент України П.Порошенко у виступі представив кандидата на посаду, відзначив його професійні якості і зазначив, що одним із основних завдань, яке стоїть перед Міністром закордонних справ, є досягнення безвізового режиму з ЄС. 

Верховна Рада 351 голосом прийняла проект постанови про призначення П.Клімкіна на посаду Міністра закордонних справ. 

Президент України також представив Степана Полторака на посаду Міністра оборони. П.Порошенко, позитивно охарактеризував його діяльність на цій посаді дотепер і звернувся до народних депутатів з проханням підтримати запропоновану ним кандидатуру. 

П.Порошенко також повідомив, що сьогодні вранці він підписав указ про надання українського громадянства Наталії Яресько, Олександру Квіташвілі і Айварасу Абромавичусу, яких у коаліції називають кандидатами на посади в уряді. 

Він привітав їх з цією подією і сказав, що на цьому не зупиниться. 

П.Порошенко повідомив, що підпише указ про надання українського громадянства росіянам і білорусам, які разом з українцями беруть участь в АТО на сході України. 

Головуючий поставив на голосування проект постанови про призначення Міністра оборони. 

Народні депутати 347 голосами прийняли проект постанови про призначення Степана Полторака на посаду Міністра оборони. 

Головуючий далі повідомив, що питання про призначення членів Кабінету Міністрів розглядається за поданням, яке коаліція внесла Прем'єр-міністрові. 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк доповів про ситуацію в країні і про першочергові завдання, які стоять перед урядом, а також про законопроекти, які необхідно прийняти до кінця поточного року для того, щоб розпочати роботу. 

Головуючий після виступу А.Яценюка поставив на голосування проект постанови про формування складу Кабінету Міністрів України (реєстр. №1008).

Верховна Рада 229 голосами прийняла проект постанови за основу. 

Керівник фракції "Блок Петра Порошенка" Ю.Луценко запропонував надати можливість керівникам фракцій і груп виступити, а потім проголосувати за склад уряду пакетом. 

У виступах представників фракцій зазначалося, що країна потребує уряду реформ. "Часу для навчання цьому уряду немає. У цього уряду є 3-4 місяці для проведення найважливіших реформ, є 3-4 місяці для підтвердження кредиту довіри, наданого українським народом", - зазначив голова фракції "Блок Петра Порошенка" Юрій Луценко. 

Голова фракції "Самопоміч" О.Березюк зробив зауваження усьому парламенту за те, що не було надано можливості послухати кандидатів на посади членів уряду та задати їм запитання. 

О.Березюк запропонував винести з пакету Міністерство інформаційної політики та голосувати за кожну кандидатуру окремо. 

Представники інших фракцій і груп повідомили, що будуть голосувати за запропоновані кандидатури. Водночас вони висловили зауваження з приводу того, що не вдалося почути від кандидатів, що вони будуть робити в першу чергу. 

Представники депутатських груп "Економічний розвиток" і "Воля народу" зазначили, що групи не голосуватимуть за призначенні в уряд пакетом. 

Деякі з виступаючих пропонували голосувати за кожну кандидатуру окремо. 

Головуючий надав по три хвилини кожному з кандидатів для представлення програм діяльності на посадах, на які вони призначаються. 

Кандидати відповіли на запитання парламентаріїв. 

Під час представлення кандидатів головуючий надав слово Президентові України Петрові Порошенку, який подякував народним депутатам за голосування конституційної більшістю і запропонував надати можливість Прем'єр-міністрові А.Яценюку оголосити подання на членів уряду. 

Кандидати далі продовжили виступи. 

Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк запропонував дати йому можливість представити інших кандидатів, а в разі необхідності народні депутати зможуть задати їм запитання. 

Він коротко представив кандидатів і розповів про те, які завдання вони виконуватимуть. 

Народні депутати не підтримали пропозицію головуючого про припинення обговорення кандидатур. 

Представник фракції "Самопоміч" Є.Соболєв озвучив пропозицію фракції дати можливість задати запитання деяким кандидатам, до яких такі запитання є, а також голосувати за кожну кандидатуру окремо. 

Після закінчення представлення кандидатів на посади членів уряду і їхніх відповідей на запитання головуючий поставив на голосування проект постанови про формування складу Кабінету Міністрів України (реєстр. №1008) для прийняття в цілому. 

Верховна Рада 288 голосами прийняла в цілому проект постанови. 

Постановою призначено: 

Валерія Вощевського - Віце-прем'єр-міністром;

В'ячеслава Кириленка - Віце-прем'єр-міністром - Міністром культури;

Геннадія Зубка - Віце-прем'єр-міністром - Міністром регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства;

Ганну Онищенко - Міністром Кабінету Міністрів;

Олексія Павленка - Міністром аграрної політики та продовольства;

Арсена Авакова - Міністром внутрішніх справ;

Ігоря Шевченка - Міністром екології та природних ресурсів;

Айвараса Абромавічуса - Міністром економічного розвитку і торгівлі;

Володимира Демчишина - Міністром енергетики та вугільної промисловості; 

Андрія Пивоварського - Міністром інфраструктури;

Юрія Стеця - Міністром інформаційної політики;

Ігоря Жданова - Міністром молоді та спорту;

Сергія Квіта - Міністром освіти і науки;

Олександра Квіташвілі - Міністром охорони здоров'я;

Павла Розенка - Міністром соціальної політики;

Наталію Яресько - Міністром фінансів;

Павла Петренка - Міністром юстиції. 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк подякував народним депутатам за підтримку і сформування нового уряду. 

Перед вступом на посаду Прем'єр-міністра А.Яценюк зачитав присягу члена Кабінету міністрів, а всі новопризначені члени уряду підписали текст присяги. 

Верховна Рада прийняла постанови про звільнення Гройсмана В.Б. з посади Віце-прем'єр-міністра - Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства і про звільнення членів Кабінету Міністрів попереднього складу. 

Парламентарії проголосували за дострокове припинення повноваження народних депутатів А.Яценюка, А.Авакова, В.Вощевського, І.Жданова, С.Квіта, В.Кириленка, П.Петренка, П.Розенка, Ю.Стеця у зв'язку з їх призначення членами Кабінету Міністрів.

Головуючий дав доручення Апарату Верховної Ради провести службове розслідування щодо розповсюдження у сесійній залі неправдивих відомостей про народного депутата В.Вощевського. 

В.Гройсман закрив вечірнє пленарне засідання. 

* * *

У ЧЕТВЕР, 4 ГРУДНЯ 2014 РОКУ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ У ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ.

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 350 народних депутатів. 

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, відкривши ранкове засідання, повідомив, що 3 грудня Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів, обраних на позачергових виборах 26 жовтня 2014 року, а саме: Барну Степана Степановича, Побера Ігоря Миколайовича, Куніцина Сергія Володимировича, включених до виборчого списку партії "Блок Петра Порошенка", та Кондратюк Олену Костянтинівну, включену до виборчого списку партії "Всеукраїнського об'єднання "Батьківщина". 

Новообрані народні депутати склали присягу перед Верховною Радою. 

В.Гройсман оголосив про створення у Верховній Раді кількох міжфракційних об'єднань: "Крим" (головою обрано народного депутата Олексія Гончаренка); "Закарпаття" (голова - народний депутат Валерій Пацкан); "Всеукраїнське об'єднання "Свобода" (голова - народний депутат Андрій Іллєнко). 

Головуючий оголосив про перерву у засіданні до 12 години 30 хвилин, під час якої Підготовча депутатська група працювала над формуванням питань порядку денного. 

Після перерви В.Гройсман повідомив про те, що відбулося чергове засідання Підготовчої групи, на якому майже всі питання узгоджені, однак залишилося кілька питань, узгодження яких потребує додаткового часу. 

Головуючий оголосив перерву до 16 години. 

В.Гройсман після закінчення перерви повідомив про згоду майже всіх фракцій голосувати за постанову про обрання голів, перших заступників, заступників, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України восьмого скликання. Однак, потрібен час для того, щоб надрукувати відповідний проект постанови і роздати його парламентаріям. 

В.Гройсман повідомив про те, що 4 грудня Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів, обраних на позачергових виборах 26 жовтня 2014 року, а саме: Макар'яна Давида, Стеценка Дмитра і Чижмаря Юрія, включених до виборчого списку партії "Блок Петра Порошенка". 

Давид Макар'ян і Юрій Чижмар склали присягу перед Верховною Радою. 

Головуючий оголосив про вихід народного депутата Євгена Балицького зі складу депутатської групи "Економічний розвиток" та про входження народних депутатів Степана Барни, Сергія Куніцина та Ігоря Побера до складу депутатської фракції партії "Блок Петра Порошенка", а також про входження народного депутата Тараса Пастуха до складу депутатської фракції партії "Об'єднання "Самопоміч" і народного депутата Олени Кондратюк до складу партії "Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина". 

Головуючий також повідомив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "Рідна Чернігівщина", головою якого обрано народного депутата Валерія Куліча. 

В.Гройсман оголосив перерву на 30 хвилин. 

Після перерви новообрані народні депутати Дмитро Стеценко, Сергій Драюк, Олександр Дроздик склали присягу перед Верховною Радою. 

Головуючий оголосив про входження народного депутата Валерія Давиденка до складу депутатської фракції партії "Блок Петра Порошенка" і про входження народного депутата Юрія Чижмаря до складу депутатської фракції Радикальної партії.

Головуючий оголосив до розгляду питання про обрання першого заступника і заступника Голови Верховної Ради. Він повідомив, що фракція партії "Народний фронт" пропонує обрати на посаду Першого заступника Голови Верховної Ради України народного депутата Андрія Парубія, а фракція "Об'єднання "Самопоміч" пропонує обрати Заступником Голови Верховної Ради України народного депутата Оксану Сироїд. 

Народні депутати 313 голосами підтримали проект постанови про обрання Першого заступника і Заступника Голови Верховної Ради України (реєстр. №1255). Згідно з постановою, народного депутата Андрія Парубія було обрано Першим заступником Голови Верховної Ради України, а народного депутата Оксану Сироїд - Заступником Голови Верховної Ради України. 

Народні депутати привітали Оксану Сироїд, яка стала першою жінкою в історії українського парламентаризму, обраною одним з керівників Верховної Ради. 

Представники депутатських фракцій і груп висловилися щодо проекту постанови про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України восьмого скликання (реєстр. №1004). У виступах, зокрема, пропонувалося доповнити перелік Спеціальною комісією з питань приватизації і Спеціальною комісією з питань демократичного цивільного контролю над воєнною організацією держави, уточнити предмети відання деяких комітетів тощо. 

Представник депутатської групи "Економічний розвиток" повідомив, що група відмовляється від запропонованих посад у керівництві комітетів. 

Парламентарії 315 голосами підтримали проект постанови (реєстр. №1004) за основу. 

Головуючий поставив на голосування проект постанови для прийняття в цілому з пропозиціями, підготовленими Підготовчою групою. 

270 голосами проект постанови було прийнято в цілому. 

Народні депутати розглянули проект постанови про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України восьмого скликання (реєстр. №1009). 

Представники депутатських фракцій і груп та від позафракційних висловилися щодо проекту постанови та внесли пропозиції. 

Верховна Рада 249 голосами прийняла за основу та в цілому проект постанови про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України восьмого скликання (реєстр. 1009) з урахуванням поправок та внесених пропозицій. 

Деякі народні депутати висловили невдоволення результатами голосування, залишили свої місця і оточили трибуну. 

Головуючий, щоб заспокоїти парламентаріїв, звернувся до них з проханням підтримати пропозицію народного депутата С.Кубіва і хвилиною мовчання вшанувати пам'ять Героїв Небесній Сотні, тих 150 людей, які загинули та пропали безвісти на Майдані і всіх, хто загинув за Україну. 

Народні депутати підтримали пропозицію. 

Головуючий повідомив про підготовлений Підготовчою депутатською групою звіт про роботу, який було взято до відома. 

В.Гройсман оголосив про створення Погоджувальної ради керівників депутатських фракцій і груп та голів комітетів. 

Він повідомив про те, що перше засідання Погоджувальної ради відбудеться у понеділок, 8 грудня. У п'ятницю відбудуться установчі засідання комітетів. 

Головуючий оголосив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "За Житомирщину", головою якого обрано народного депутата Павла Дзюблика та про входження до складу фракції ""Народний фронт" народних депутатів Д.Стеценка, В.Дроздика та С.Драюка. 

В.Гройсман закрив вечірнє пленарне засідання. 

Наступне пленарне засідання першої сесії відбудеться у вівторок, 9 грудня. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулося перше засідання. 

Голова Комітету Андрій Кожем'якін, відкриваючи засідання, зазначив, що до складу Комітету обрано 19 народних депутатів. Він також нагадав, що першим заступником голови Комітету обрано Миколу Паламарчука, який у попередньому скликанні обіймав посаду заступника голови Комітету.

Заступниками Голови Комітету обрано Костенка Павла Петровича, Купрія Віталія Миколайовича, Мосійчука Ігора Володимировича; cекретарем Комітету обрано Геращенка Антона Юрійовича.

А.Кожем'якін зазначив, що чотири народні депутати вже працювали в Комітеті протягом попереднього скликання Верховної Ради.

Голова Комітету звернув увагу на те, що Комітет є "одним з передових за кількістю опрацьованих та поданих на розгляд Верховної Ради законопроектів".

На засіданні Комітету було розподілено обов'язки між головою Комітету та його заступниками, секретарем Комітету, головами підкомітетів та членами Комітету.

А.Кожем'якін поінформував про предмети відання Комітету та запропонував створити шість підкомітетів.

Члени Комітету підтримали пропозицію.

На засіданні Комітету було обрано:

головою підкомітету з питань діяльності органів внутрішніх справ, податкової міліції та інших правоохоронних органів народного депутата Віктора Короля;

головою підкомітету з питань боротьби з організованою злочинністю народного депутата Владислава Бухарєва;

головою підкомітету з питань діяльності органів прокуратури народного депутата Володимира Мисика;

головою підкомітету кримінального та кримінального процесуального законодавства народного депутата Володимира Соляра;

головою підкомітету з питань законодавства про адміністративні правопорушення народного депутата Євгена Дейдея;

головою підкомітету з питань діяльності Державної пенітенціарної служби народного депутата Юрія Мірошниченка.

Голова Комітету також окреслив завдання, які стоять перед Комітетом.

А.Кожем'якін звернувся до членів Комітету з проханням "вже сьогодні включитися у підготовку закону про проступки, розробка якого передбачена Кримінальним процесуальним Кодексом України".

За його словами, також потрібно допрацювати та прийняти законопроект про пробацію, підготовлений упродовж каденції Верховної Ради України шостого та сьомого скликань.

А.Кожем'якін зазначив, що Комітет працюватиме і над питанням проведення реформи у сфері діяльності пенітенціарної служби. Наслідком цієї роботи має стати прийняття парламентом нового кримінально-виконавчого законодавства, що відповідатиме європейським стандартам.

Комітет у своїй роботі також приділить увагу удосконаленню системи діяльності органів кримінальної юстиції у сфері безумовного дотримання прав та свобод людини та забезпечення законності.
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман заявляє, що зробить усе від нього залежне, аби влада була єдиною та приймала рішення, які очікують українські громадяни.

Під час брифінгу для журналістів у четвер В.Гройсман наголосив, що новообраний Парламент отримав «величезну довіру українського народу і мандат на зміни, на реформи».

За словами Голови Верховної Ради, обіймаючи цю посаду, він має намір докласти усіх зусиль, щоб "приймати рішення, які потрібні країні, підтримувати реформи, створити нормальну і якісну робочу атмосферу всередині українського Парламенту". "Врешті решт, потрібно відновити довіру, зробити усе, щоб український Парламент був не гальмом реформ і змін, а двигуном", - сказав він, додавши, що сьогодні парламентарії «заклали дуже серйозну основу для цього".

"Я зроблю все залежне від себе, щоб влада була монолітною і єдиною, щоби ми змогли приймати рішення, які очікують мільйони українців. І як громадянин країни, я дуже хочу, щоб Україна була незалежною, соборною, єдиною, успішною, по-справжньому європейською державою", - заявив В.Гройсман.

"У нас немає часу. Досить чекати реформ чи говорити про них. Маємо формувати Уряд, Парламент, діяти дуже швидко і зрозуміло для українського суспільства, виправдати довіру кожного, хто віддав свій голос за новий український Парламент", - зазначив Голова Верховної Ради.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Гройсман повідомив, що кадрові пропозиції щодо складу президії Парламенту та Уряду будуть внесені до 2 грудня.

"Ми прийняли рішення до 2 грудня сформувати пропозиції щодо президії Верховної Ради, комітетів, їх персонального складу, а також персонального складу Уряду, і затвердити програму дій Кабінету Міністрів", - сказав він.

Керівник Парламенту зазначив, що нині передчасно говорити про конкретні персоналії, наголосивши, що "це мають бути професійні люди". При цьому він повідомив, що має намір провести консультації з усіма політичними силами щодо кандидатур на посади заступників Голови Верховної Ради, і "вийти до українського суспільства з узгодженою позицією".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

По завершенні першого пленарного засідання Верховної Ради VIII скликання Президент України Петро Порошенко та новообрані Голова Верховної Ради Володимир Гройсман і Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк зустрілися з Комісаром Євросоюзу з питань політики сусідства та переговорів щодо розширення Йоганнесом Ганом.

Учасники зустрічі обговорили стан і перспективи розвитку співпраці та взаємодії між Україною та ЄС.

В.Гройсман зазначив, що створення коаліційної проєвропейської більшості у Парламенті дозволить реалізувати намічені реформи, підготувати зміни до Конституції, забезпечити виконання ініціатив Глави держави і Прем'єр-міністра України.

"Наша команда стала ще більш ефективною. Серед головних завдань - здійснення конституційної реформи, реформи судової системи, законодавче забезпечення децентралізації. Ми виходимо на новий рівень взаємодії і співпраці між гілками влади", - підкреслив керівник Парламенту.

Своєю чергою, Й.Ган зазначив, що запровадження реформ у цих сферах є важливим для України. Також він наголосив, що Україна має працювати у напрямку створення сприятливого інвестиційного клімату.

Водночас Єврокомісар підкреслив, що економічна міжнародна допомога Україні, зокрема, в рамках ЄС, має носити характер інвестицій, а не дотацій.

За його словами, економічні санкції щодо Росії можуть бути не завжди сприятливими для європейської економіки, але Європа усвідомлює, що безпека України - це і безпека усього європейського континенту, а тому підтримує політику санкцій.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України наголошує на важливості відновлення довіри до влади і зазначає, що Президент, Парламент і Уряд є однодумцями. 

Створення у Парламенті проєвропейської більшості є запорукою проведення в Україні швидких реформ. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з делегацією депутатів політичної групи "Прогресивний альянс соціалістів і демократів" Європейського Парламенту.

"Ми будемо робити ці зміни", - сказав він.

Керівник Парламенту також повідомив, що зараз тривають консультації щодо формування Уряду, підкресливши, що "Президент, Парламент і Уряд є однодумцями".

Голова Верховної Ради заявив про важливість відновлення довіри до влади. "Ми розуміємо, що зміни і реформи потрібні Україні, розуміємо, що перед нами стоять серйозні виклики", - зазначив він, додавши, що Україна потребує підтримки з боку європейських партнерів. "Самостійно здолати виклики Україні важко", - сказав В.Гройсман.

При цьому В.Гройсман додав, що Верховна Рада, яка розпочала свою роботу, нині має період "особливої відповідальності". У цьому контексті він наголосив на необхідності активізації взаємодії між парламентами європейських країн, а також з Європейським Парламентом.

Своєю чергою, Президент групи "Прогресивний альянс соціалістів і демократів" Європейського Парламенту Джанні Піттелла погодився з тим, що нинішній час є для нашої держави вкрай важливим з огляду на необхідність прийняття швидких рішень щодо реформування правової системи, економіки, проведення децентралізації.

Він також наголосив на важливості створення в нашій країні на законодавчому рівні умов для залучення європейських інвесторів, які, за його словами, зацікавлені "вкладати в Україну".

Учасники зустрічі висловили сподівання на плідну співпрацю у рамках роботи над імплементацією Угоди про асоціацію Україна-ЄС.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Бюджет на наступний рік має формуватися на принципах децентралізації. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час брифінгу у вівторок 2 грудня.

"Маємо чітко усвідомлювати, щоб бюджет 2015 року базувався на умовах, правилах, законодавстві щодо децентралізації влади. Побудова якісної системи управління, яка базується на підтримці ініціатив територіальних громад, дозволить провести й інші важливі реформи", - сказав він.

В.Гройсман повідомив, що зараз триває процес формування нового українського Уряду, президії Парламенту та комітетів. При цьому Голова Верховної Ради зазначив, що «цей діалог вперше є достатньо публічним і відкритим», пояснивши, що народні депутати "заслуховують персонально кожного міністра".

"Переконаний, що Верховна Рада сьогодні має продемонструвати серйозний темп прийняття рішень щодо формування Уряду, і кожен депутат має усвідомлювати, що українці чекають чітких і зрозумілих дій", - підкреслив В.Гройсман.

За його словами, новостворений Уряд має спільно з Парламентом "негайно перейти до формування пакету реформ", чого очікують наші громадяни.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Гройсман зазначив, що після формування усіх керівних органів Парламенту розпочнеться законодавча діяльність, і повідомив, що представники фракцій вже внесли ряд законодавчих ініціатив. За його словами, Глава держави також готує до внесення у Верховну Раду "пакет надзвичайно важливих законопроектів щодо проведення реформ", і Програма діяльності Уряду також передбачатиме їх здійснення.

В.Гройсман повідомив, що на наступному тижні Парламент має прийняти ряд важливих рішень, зокрема, щодо децентралізації влади, зміни підходів до формування нового бюджету, боротьби з корупцією, відновлення якісної судової системи.

При цьому він назвав надзвичайно важливим, аби Парламент підтримав дії Уряду і забезпечив ефективний контроль за його діяльністю. В.Гройсман наголосив, що усі документи кандидатів на посади членів Уряду мають відповідати вимогам законодавства.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *
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