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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік" (щодо виконання зобов'язань за державним боргом). 

Законопроектом (реєстр. №1125) пропонується шляхом внесення змін до статті 5 та додатків № 2 і № 3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2014 рік":

збільшити граничний обсяг державного боргу на кінець поточного року на 161392,4 млн. грн.;

збільшити державні запозичення загалом на 13842,99 млн. грн. (у т.ч. внутрішні запозичення на 5587,5 млн. грн.. і зовнішні запозичення на 8255,5 млн. грн..) та на таку ж суму витрати на погашення основної суми державного боргу (у т.ч. за внутрішніми зобов'язаннями на 616,3 млн. грн. і зовнішніми зобов'язаннями на 13226,6 млн. грн.) без зміни граничного обсягу дефіциту держаного бюджету;

перерозподілити видатки загального фонду державного бюджету загалом у сумі 3044,4 млн. грн. без зміни їх загального обсягу, а саме:

- збільшити видатки на обслуговування державного боргу на 1986,3 млн. грн. та на виконання боргових зобов'язань за кредитами, залученими під державні гарантії, загалом на 1058,1 млн. грн.;

- зменшити видатки Міністерству енергетики та вугільної промисловості на підтримку вугільної і торфодобувної промисловості загалом на 2586,6 млн. грн., Міністерству фінансів (загальнодержавні витрати) на часткове відшкодування процентних витрат за запозиченнями суб'єктів господарювання, здійсненими на внутрішньому ринку, на 432,4 млн. грн., а також Державній службі гірничого нагляду та промислової безпеки на 25,4 млн. грн.

Під час засідання 17 грудня Комітет розглянув зазначений законопроект та за підсумками розгляду ухвалив рішення: рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду у першому читанні прийняти законопроект за основу та в цілому як закон з урахуванням пропозицій, що викладені у листі-висновку Комітету.
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості. 

Під час засідання члени Комітету розглянули та підтримали законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості (реєстр. №1014-3), внесений до парламенту Президентом України, як такий, що відповідає національним інтересам держави.

Законопроектом пропонується внести зміни до законів "Про основи національної безпеки України" та "Про засади внутрішньої та зовнішньої політики", відповідно до яких створюються законодавчі передумови для інтеграції України у євроатлантичний безпековий простір і забезпечення захисту територіальної цілісності України та її суверенітету.

Члени Комітету зазначили, що запропонована Президентом законодавча ініціатива повністю відповідає національним інтересам України, державній політиці в сфері європейської інтеграції, а також створить необхідні законодавчі засади для забезпечення національної безпеки України через її інтеграцію до євроатлантичної системи колективної безпеки. 
Крім того, Комітетом було заслухано представників Уряду щодо стану імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, а також інформацію щодо діяльності Урядового офісу з питань європейської інтеграції. Директор Урядового офісу Н.Гнидюк поінформувала членів Комітету, зокрема, про те, що до 10 січня 2015 року відбудеться перший моніторинг з боку органів центральної виконавчої влади щодо стану імплементації Угоди про асоціацію. 
* * *

Питання реформування правоохоронної системи обговорювалося під час зустрічі членів Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності з представниками Європейської поліцейської спілки. 

У зустрічі взяли участь народні депутати, Президент Європейської поліцейської спілки Герріт ван де Камп та співробітник Європейської поліцейської спілки з міжнародних зв'язків Жаклін Хірт, голова Профспілки атестованих працівників органів внутрішніх справ України Анатолій Онищук.

Голова Комітету Андрій Кожем'якін ознайомив гостей з діяльністю Комітету та його підкомітетів, відзначив високий професійний рівень народних депутатів, які входять до складу Комітету.

А.Кожем'якін зазначив, що зараз суспільство стоїть на порозі реформи правоохоронної системи держави. "На цю реформу сьогодні чекають не тільки працівники міліції, а й весь український народ", - наголосив він. За його словами, Комітет готовий розглядати відповідний законопроект, відпрацювати його і внести на розгляд парламенту.

Народний депутат Віктор Король, зокрема, наголосив: "У нас сьогодні кадрова криза. Комітет підняв питання про відповідальність не окремих осіб, а тієї системи, яку за короткий час вдалося побудувати колишньому президенту. Ми не боїмося цього визнати. Ми хочемо реформувати всю систему так, щоб повернути повагу суспільства до працівника міліції, зробити для нього такий рівень соціального захисту, як у європейських країнах".

Члени Комітету подякували представникам Європейської поліцейської спілки за допомогу в реабілітації працівників правоохоронних органів України, які були поранені в зоні АТО, за кордоном і висловили сподівання, що ця допомога буде і далі надаватися.

Президент Європейської поліцейської спілки Герріт ван де Камп розповів про діяльність очолюваної ним спілки та про взаємодію з Профспілкою атестованих працівників органів внутрішніх справ у питаннях надання пораненим в зоні АТО працівникам міліції допомоги. Він також висловився за розширення цієї допомоги, зокрема, про те, що Європейська спілка зараз активно лобіює в Європейському парламенті питання про постачання транспортних засобів та обладнання для реабілітаційних центрів з тим, щоб вони могли більше надавати допомоги безпосередньо в Україні.

Стосовно реформування правоохоронної системи України Герріт ван де Камп зазначив, що існує багато моделей реформування системи в різних країнах. За його словами, питання у тому, що українці мають самі обрати найбільш прийнятну для себе модель, а Європейська поліцейська спілка готова надати допомогу у її впровадженні та поділитися своїм досвідом.

Під час зустрічі члени Комітету і представники Європейської поліцейської спілки також висловлювалися за поглиблення співпраці щодо законодавчого забезпечення реформи та організації реабілітації за кордоном працівників міліції - членів Профспілки, які отримали вогнепальні поранення під час акцій протесту в м. Києві у листопаді 2013 - лютому 2014 років та під час проведення антитерористичної операції на сході України.
* * *

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулася зустріч народних депутатів з Директором з прав людини Генерального Директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи, спеціальним представником Генерального Секретаря Ради Європи по Україні Крістосом Джакомопулосом. 

Голова Комітету Андрій Кожем'якін поінформував гостей про законодавчу діяльність Комітету, розповів про зміни, на які очікує українське суспільство. "Ми намагаємося провести необхідні реформи якомога скоріше, щоб звести до мінімуму строк невизначеності. Сьогодні ми повинні показати українському суспільству, що ми єдині у проведенні таких реформ, особливо стосовно реформи правоохоронної системи, ухвалення відповідних законодавчих ініціатив", - зазначив він.

Директор з прав людини Генерального Директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи Крістос Джакомопулос підтримав курс України на проведення широких реформ у всіх сферах, наголосивши на необхідності провести їх таким чином, щоб не було прогалин у часі.

А.Кожем'якін звернувся до Директора з прав людини Генерального Директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи з проханням всіма можливими засобами сприяти визволенню з полону народного депутата України Надії Савченко та всіх інших військовополонених, а також підтримати Постанову Верховної Ради "Про Звернення Верховної Ради України до Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації та Президента Російської Федерації щодо звільнення української льотчиці та народного депутата України VIII скликання Надії Вікторівни Савченко".

Крістос Джакомопулос під час зустрічі також відзначив покращання ситуації з правами людини в Україні. Однак, за його словами, сьогодні потрібно вдатися до певних заходів, зокрема, покращити умови затриманих на досудовому етапі розслідування, покращити їхнє медичне забезпечення, а також вдосконалити механізм подання скарг затриманих на дії міліції, які зловживають своїм службовим становищем для кращого і ефективнішого розслідування.

Директор з прав людини Генерального Директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи запевнив у готовності надавати допомогу українським законодавцям для підготовки необхідних законодавчих актів, підтримав програму співпраці Ради Європи з Україною у питаннях захисту прав людини на 2015-2017 роки, а також висловив готовність розглянути всі пропозиції до відповідного Плану дій.

Під час зустрічі також розглядалися питання імплементації реформи органів прокуратури на основі прийнятого 14 жовтня 2014 р. Закону "Про прокуратуру" та законодавчі зміни, пов'язані з ним.

Учасники зустрічі обговорили перспективи створення Державного бюро розслідувань, поточний стан реформи органів внутрішніх справ та законодавчі ініціативи щодо внесення змін до Кримінального процесуального кодексу.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності і Комітет з питань запобігання і протидії корупції визнали неналежною організацію роботи з проведення досудового розслідування комплексу злочинів стосовно учасників вказаних протестних акцій у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р.

Таке рішення народні депутати ухвалили за результатами спільного засідання парламентських комітетів 10 грудня, на якому було заслухано та обговорено інформацію Генерального прокурора В.Яреми, Міністра внутрішніх справ А.Авакова, Голови Служби безпеки України В.Наливайченка про заходи, які вживаються щодо розслідування злочинів проти людяності, вчиненими вищими посадовими особами держави, які призвели до особливо тяжких наслідків та масового вбивства українських громадян під час мирних акцій протестів у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р.

Народні депутати дійшли до висновку, що принциповою помилкою в організації розслідування кримінальних правопорушень, вчинених проти учасників протестних акцій у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р., є спрямування досудового слідства та оперативно-розшукової діяльності, як правило, на виявлення, документування та процесуальне доказування окремих злочинних діянь, а не діяльності злочинної організації загальнодержавного масштабу, у створенні і керівництві безпосередньо або через інших вищих посадових осіб держави.

Парламентарії вказують на відсутність конкретних результатів у розслідуванні кримінальних правопорушень, що значною мірою обґрунтовується комплексом причин, а саме: неправильним вибором стратегії розслідування; незабезпеченням системного підходу до з'ясування найбільш значимих обставин вчинення зазначених кримінальних правопорушень, ці злочинні діяння встановлюються фрагментарно без встановлення їхнього взаємозв'язку; відсутністю єдиного центру координації розслідування цих кримінальних правопорушень між органами досудового розслідування та органами, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність.

У спільному рішенні зазначається, що досудове розслідування злочинів здійснюється окремо слідчими Генеральної прокуратури, прокуратури м. Києва, обласних, міських та районних прокуратур, а також слідчими МВС України і СБУ, що не дозволяє налагодити змістовну і дієву координацію з встановлення організаторів цих подій та окремих учасників, які виконували злочинні накази, а також чітко визначити загальне, однозначне спрямування проведення досудового розслідування.

Згідно з ухваленим рішенням, "відповідальність за неналежне розслідування вказаних злочинів лежить передусім на Генеральній прокуратурі України".

Народні депутати вважають, що "принциповою помилкою в організації розслідування кримінальних правопорушень, вчинених проти учасників протестних акцій у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р., є спрямування досудового слідства та оперативно-розшукової діяльності, як правило, на виявлення, документування та процесуальне доказування окремих злочинних діянь, а не діяльності злочинної організації загальнодержавного масштабу, у створенні і керівництві безпосередньо або через інших вищих посадових осіб держави, якою підозрюється колишній Президент України В.Янукович. Такий підхід вочевидь не забезпечить виявлення винних, правильної кваліфікації вчинених ними злочинів, притягнення до відповідальності їх організаторів та керівників, виявлення та усунення причин та умов, які сприяли вчиненню цих кримінальних правопорушень, забезпечення захисту громадян, суспільства та держави від таких злочинів у подальшому".

У спільному рішення також зазначається, що "неправильне визначення стратегії та неналежна організація розслідування вказаних злочинів призводять до істотних негативних правових та суспільних наслідків, до ігнорування засадничих положень кримінального та кримінального процесуального законів".

Народні депутати вважають, що це "створює передумови для ухилення від кримінальної відповідальності організаторів та керівників вказаної злочинної організації, у т.ч. ролі та діянь колишнього Президента України В.Януковича; призведе до неправильної кваліфікації злочинної діяльності її членів, а отже й неадекватне покарання винних осіб; це означає, що поза сферою дії кримінального закону залишиться велика кількість злочинів, а отже й осіб, які їх вчинили; це дозволить особам, які заподіяли значну шкоду Українській державі та її народу і які незаконно збагатилися в особливо великих розмірах, й надалі розпоряджатися величезними коштами, здобутими злочинним шляхом, у т.ч. використовувати їх на підривну діяльність проти нашої держави".

У членів комітетів викликає занепокоєння й організація підслідності злочинів, розподілу розслідувань кримінальних правопорушень серед слідчих апаратів правоохоронних відомств у відповідності з їх фізичними можливостями і кваліфікацією відповідно до спеціалізації, створення слідчих груп та їх комплектування професіоналами тощо.

За результатами заслуховування інформації керівників правоохоронних органів комітети ухвалили рішення рекомендувати Генеральному прокурору В.Яремі кримінальні правопорушення щодо протидії учасникам протестних акцій, вчинені вищими посадовими особами держави, кваліфікувати відповідно до статей 28 (вчинення злочину злочинною організацією), 255 (створення злочинної організації), 256 (сприяння учасникам злочинних організацій та укриття їх злочинної діяльності), 109 (дії, спрямовані на захоплення державної влади) Кримінального кодексу.

Генеральному прокуророві також рекомендується вжити невідкладних заходів щодо недопущення зняття міжнародних санкцій (арешти рахунків, майна, візові обмеження та ін.) щодо 29 осіб, які підозрюються у вчиненні кримінальних правопорушень проти учасників протестних акцій в період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р. (Ю.Іванющено, О.Янукович, А.Пшонка, В.Пшонка та інші).

Народні депутати підтримали рішення Генерального прокурора про створення у центральному апараті спеціального управління для розслідування злочинів, вчинених стосовно учасників протестних акцій у м. Києві та інших містах України в період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р., а також інших злочинів, вчинених злочинною організацією.

Спільним рішенням комітетів Генеральній прокуратурі, Міністерству внутрішніх справ та Службі безпеки України рекомендується провести службові розслідування з метою з'ясування причин і осіб, які призвели до неналежного, або свідомого затягування розслідуванню кримінальних правопорушень, вчинених проти учасників протестних акцій у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р.

Генеральному прокурору В.Яремі до 30 грудня 2014 р. рекомендується поінформувати парламентські комітети про результати досудового розслідування у кримінальних провадженнях.

Члени Комітетів також ухвалили рішення поінформувати Президента України П.Порошенка та Прем'єр-міністра України А.Яценюка про неефективну роботу органів прокуратури та інших органів досудового слідства з розслідування злочинів проти людяності, вчинених вищими посадовими особами держави, які призвели до особливо тяжких наслідків та масового вбивства українських громадян під час мирних акцій протестів у період з 21 листопада 2013 р. по 22 лютого 2014 р.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Литовської Республіки в Україні Пятрасом Вайтєкунасом. 

Зустріч відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла Литовської Республіки в Україні з нагоди завершення його дипломатичної місії в Україні.

Під час зустрічі сторони обговорили сучасний стан українсько-литовських відносин та відзначили необхідність активізації міжпарламентського діалогу між Україною та Литовською Республікою.

Голова Комітету Ганна Гопко зазначила, що розвиток контактів на міжпарламентському рівні сприятиме подальшому розвитку двосторонніх відносин на політичному, економічному та гуманітарному рівнях. У цьому контексті вона висловилася за необхідність активізації діяльності відповідної міжпарламентської депутатської групи дружби з Литовською Республікою, роботу над створенням якої Комітет розпочне найближчим часом.

Надзвичайний і Повноважний Посол Литовської Республіки в Україні під час зустрічі підкреслив, що двосторонні українсько-литовські відносини  характеризуються значним потенціалом і перспективами подальшого розвитку та висловив сподівання на майбутню співпрацю.
* * *

Керівники Комітету у закордонних справах та Комітету з питань національної безпеки і оборони провели зустріч з делегацією Комітету у справах збройних сил Конгресу Сполучених Штатів Америки на чолі з Членом Палати Представників Майком Роджерсом. 

З української сторони у зустрічі взяли участь Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко, перший заступник Голови Комітету у закордонних справах Іванна Климпуш-Цинцадзе, Голова Комітету з питань з питань національної безпеки і оборони Сергій Пашинський, народний депутат України Олег Осуховський. Делегацію Комітету у справах збройних сил Конгресу Сполучених Штатів Америки очолював Член Палати Представників Конгресу Сполучених Штатів Америки Майк Роджерс. У зустрічі також взяв участь Надзвичайний і Повноважний Посол Сполучених Штатів Америки в Україні Джеффрі Пайєтт.

Під час зустрічі обговорювалися питання щодо важливості європейської перспективи для України та отримання Україною Плану дій щодо членства в НАТО, а також можливість вступу України до цієї організації і участі нашої країни у системі євроатлантичної безпеки. Окрім того, увага акцентувалася на питаннях енергетичної безпеки, наголошувалося на можливості науково-технічного і військово-технічного співробітництва, тощо.

Українська сторона, вітаючи делегацію Комітету у справах збройних сил Конгресу Сполучених Штатів Америки, наголосила на необхідності активізації міжпарламентського діалогу між двома країнами. Представники українського парламенту розповіли про внутрішньополітичну ситуацію в нашій країні, зокрема, про ситуацію на Сході України та на території Автономної Республіки Крим, наголошуючи на тому, що це - тимчасово окуповані території. Народні депутати України подякували американській стороні за підтримку Ukraine Freedom Support Act (Закон "Підтримка української свободи"), що зосереджується на наданні допомоги Україні проти агресії Російської Федерації.

Голова делегації Комітету у справах збройних сил Конгресу Сполучених Штатів Америки підкреслив важливість нинішнього візиту делегації до України та висловив сподівання, що цей візит сприятиме активізації двосторонньої співпраці на всіх рівнях та надасть можливість отримати інформацію про ситуацію в Україні з першоджерел. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти проект постанови про припинення членства та участі України в органах Співдружності Незалежних Держав. 

Члени Комітету розглянули проект постанови про припинення членства та участі України в органах Співдружності Незалежних Держав (реєстр. №1015) та ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді підтримати проект згаданої постанови з урахуванням запропонованих Комітетом змін та доповнень.

Проект Постанови передбачає припинення членства та участі України в органах Співдружності Незалежних Держав. На думку Комітету, прийняття цього законопроекту забезпечить захист національних інтересів України та сприяє підвищенню авторитету України в світі як держави, що приймає участь лише в ефективному та корисному для неї міжнародному співробітництві. Члени Комітету вважають, що одним із шляхів цього є припинення членства та участі України в органах міжнародної організації, яка не виконує своїх завдань і дискредитувала себе внаслідок відсутності будь-якої реакції на грубі порушення Угоди з боку одного із її засновників - Російської Федерації.
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль в Україні Еліавом Бєлоцерковські. 

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання ізраїльської сторони, було обговорено поточну політичну ситуацію в Україні та наголошувалося на необхідності підтримки активного політичного діалогу між Україною та Державою Ізраїль.

Г.Гопко висловилася за подальший розвиток міжпарламентських стосунків двох країн, дала відповіді на запитання щодо перспектив роботи Парламенту України і його Комітету у закордонних справах.

Е.Бєлоцерковські ознайомив голову Комітету з внутрішньополітичною ситуацією в Державі Ізраїль, поінформував про підготовку до парламентських виборів у Державі Ізраїль, запланованих на 17 березня наступного року. Зокрема, наголосив на необхідності активізації двосторонньої співпраці на гуманітарному та економічному рівнях, а саме, на необхідності розширення та поглиблення міжрегіонального співробітництва, у першу чергу - у секторі агропромислового комплексу, викотехнологічного бізнесу, медицини та туризму. Е.Бєлоцерковські відзначив необхідність проведення спільних виставок, семінарів, бізнес-форумів і інших заходів в різних регіонах України, що становлять взаємний інтерес та надають активну підтримку підприємцям обох країн у пошуку та встановленні ділових зв'язків, та висловив сподівання на продовження переговорного процесу щодо укладання Угоди про вільну торгівлю між Україною та Державою Ізраїль.

Окрему увагу було приділено обговоренню питання проведення у 2015 році заходів перехресних днів української культури в Ізраїлі та ізраїльської культури в Україні.

Окрім того, Посольство Держави Ізраїль в Україні розпочало підготовчу роботу щодо відкриття реабілітаційного центру з надання першої медичної допомоги постраждалим внаслідок подій на Сході України, також будуть проведені заходи щодо обміну досвідом у створенні реабілітаційних центрів. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Кіпр в Україні Вассосом Чамберленом. 

Зустріч відбулася на прохання кіпрської сторони. Також у зустрічі взяла участь член Комітету з питань податкової та митної політики Тетяна Острікова.

Зокрема, були обговорені питання стану та перспектив розвитку двосторонньої співпраці між Україною та Республікою Кіпр та вдосконалення і розширення існуючої між двома державами договірно-правової бази.

У контексті обраного нашою країною стратегічного курсу на євроінтеграцію Ганна Гопко наголосила на зацікавленості України у поглибленні, зокрема, міжпарламентського співробітництва з Республікою Кіпр, яка є членом Європейського Союзу. Вона також повідомила кіпрському послу, що процес формування у Верховній Раді України депутатської групи дружби із міжпарламентських зв'язків з Республікою Кіпр має завершитися найближчим часом.

Зі свого боку, Посол Кіпру повідомив, що в січні 2015 року парламент Кіпру розглядатиме питання щодо ратифікації Угоди про асоціацію між ЄС і Україною і висловив надію на успішність голосування кіпрських парламентарів з цього питання.

Сторони також обмінялися думками щодо необхідності вдосконалення положень Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї, підписаної у 2012 році. Зокрема, Т.Острікова наголосила на необхідності покращення обміну інформацією між компетентними органами обох країн з метою отримання українською стороною достовірної інформації про майно резидентів України, яке підлягає оподаткуванню згідно з вимогами цієї Конвенції.

Зі свого боку, В.Чамберлен зазначив, що однією з найбільш динамічних галузей не лише економічного, але й культурного спрямування є туризм, що розвивається пришвидшеними темпами. Протягом поточного року Посольство Кіпру оформило громадянам України більше 70 тисяч віз, виданих в електронний спосіб. Він також підкреслив, що у рамках ЄС Кіпр активно виступає за скасування візового режиму з Україною.

Наприкінці зустрічі Голова Комітету висловила подяку Послу Кіпру за широку підтримку, яку Республіка Кіпр надає у цей нелегкий час Україні на міжнародній арені, зокрема, за підтримку Республікою Кіпр територіальної цілісності та суверенітету України та невизнання нелегітимного приєднання території Криму до РФ.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Раду національної безпеки і оборони України" щодо вдосконалення координації і контролю у сфері національної безпеки і оборони. 

Голова Комітету Сергій Пашинський, відкриваючи засідання, зазначив, що законопроект (реєстр. №1343), поданий Президентом України як невідкладний, прийнято Верховною Радою у першому читанні.

С.Пашинський повідомив, що до законопроекту надійшло сорок поправок, що свідчить про те, що він викликав у суспільства і депутатського корпусу зацікавлення.

Цим проектом пропонується привести норми чинного законодавства України у сфері національної безпеки і оборони у відповідність із Конституцією України, вдосконалити правове забезпечення діяльності Ради національної безпеки і оборони України (далі - РНБОУ). 

Проектом, зокрема, передбачається розширити компетенцію РНБО стосовно таких повноважень, як прийняття рішення щодо невідкладних заходів із розв'язання кризових ситуацій, що загрожують національній безпеці України, а також координація і контроль діяльності органів виконавчої влади у сферах протидії корупції, забезпечення громадської безпеки та боротьби зі злочинністю тощо.

Народні депутати розглянули поправки до законопроекту, що надійшли до Комітету. Більшість з них стосувалися виконання РНБОУ такої функції як координація і контроль. Комітет за результатами розгляду пропонуватиме їх відхилити, оскільки вони схожі.

Члени Комітету підтримали кілька редакційних правок і ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект в цілому як закон.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" щодо забезпечення конкурентоспроможності ринку споживання кальцинованої соди (гідрогенкарбонат (бікарбонат) натрію). 

На засіданні Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №1285) є забезпечення конкурентоспроможності ринку споживання кальцинованої соди та збереження стабільного функціонування національних підприємств скляної, хімічної та металургійної галузей економіки.

Проектом пропонується встановити нульові пільгову і повну ставки ввізного мита на гідрогенкарбонат (бікарбонат) натрію, який класифікується за кодом 2836300000 УКТЗЕД, замість діючих щодо нього пільгової і повної ставок ввізного мита у розмірі 5,5%.

Під час обговорення доцільність прийняття законопроекту обґрунтовувалася необхідністю забезпечення альтернативних поставок соди, зокрема, походженням із США та країн ЄС у зв'язку з тим, що єдиний виробник кальцинованої соди в Україні - ПАТ "Кримський содовий завод" знаходиться на тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим, що дає реальні важелі впливу з боку Російської Федерації на стабільну роботу різних галузей економіки України.

Під час обговорення законопроекту народні депутати запропонували змінити назву проекту закону на "Про внесення змін до Закону України "Про Митний тариф України" щодо забезпечення конкурентоспроможності ринку споживання кальцинованої соди (карбонат динатрію)", а також код товару, виклавши в редакції: замість 2836 30 00 00 - гідрогенкарбонат (бікарбонат) натрію замінити цифрами і словами: 2836 20 00 00 - карбонат динатрію.

Члени Комітету також зауважили, що законопроект у частині набрання чинності з дня, наступного за днем його опублікування, не узгоджується з вимогами Податкового кодексу України, відповідно до яких податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року. У разі встановлення або розширення існуючих податкових пільг такі пільги застосовуються з наступного бюджетного року.

Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу та в цілому за умови внесення техніко-юридичних правок до назви проекту закону, коду товару та передбачення терміну набрання чинності Законом з 1 січня 2015 року.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому доопрацьований проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу. 

Члени Комітету розглянули законопроекти: про внесення змін до Податкового кодексу України щодо застосування податкового компромісу (реєстр. №1071), про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу (реєстр. №1071-1) і доопрацьований у Комітеті про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу.

За рішенням Комітету від 12 грудня 2014 року Верховній Раді України було рекомендовано прийняти за основу із скороченим строком підготовки до другого читання законопроект реєстр. №1071-1. Висновок Комітету з проектом відповідної Постанови внесено на розгляд Верховної Ради.

Приймаючи до уваги актуальність зазначеного законопроекту та необхідність запровадження його норм у Комітеті на базі законопроекту реєстр. №1071-1 розроблено доопрацьований законопроект з урахуванням положень законопроекту реєстр. №1071, пропозицій та зауважень народних депутатів України.

Зазначений законопроект загалом направлений на встановлення діалогу між державою та платниками податків, звільнення платників податків від фінансової, кримінальної та адміністративної відповідальності за умови сплати незадекларованих та/або неузгоджених платежів з податку на додану вартість та податку на прибуток підприємств, зменшення кількості адміністративних скарг та адміністративних позовів платників податків на рішення контролюючих органів, а також забезпечення додаткових податкових надходжень до бюджету.

Доопрацьованим проектом для реалізації режиму податкового компромісу платникам податків пропонується надати певні преференції, а саме: сплати лише частки завчасно незадекларованих платежів, відсутності юридичної відповідальності (фінансової, адміністративної та кримінальної) за зазначені правопорушення, відсутності перевірки за уточненні та перевірені податкові періоди у наступних періодах тощо.

Під час доопрацювання у проекті додатково враховано таке:

у запропонованому підрозділі 92 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України:

уточнено положення щодо добровільності прийняття рішення платника податків про участь у процедурі податкового компромісу,

визначено, що процедура податкового компромісу може тривати до 70 календарних днів, а також запропоновано встановити, що проведення податкової перевірки платника податків при поданні уточнюючого розрахунку не призначається за періоди, які контролюючим органом вже проводилася. Також встановлюється, що призначена податкова перевірки платника податків проводиться виключно щодо податку на прибуток підприємств та/або податку на додану вартість в межах процедури податкового компромісу;

встановлено, що платник податків, який вирішив застосувати процедуру податкового компромісу до неузгоджених податкових зобов'язань з податку на прибуток та/ або податку на додану вартість щодо яких триває процедура судового та/або адміністративного оскарження подати у письмовій формі заяву про намір досягнення податкового компромісу, яка є фактом узгодження податкових зобов'язань;

до процедури податкового компромісу долучені випадки, коли у платника податків за рішенням контролюючого органу розпочата документальна перевірка або складено акт на наслідками такої перевірки.  У таких випадках платник податків має право подати до відповідного контролюючого органу уточнюючі розрахунки податкових зобов'язань;

враховані правки технічного характеру.

До проекту також внесена пропозицію щодо доповнення статті 284 Кримінального процесуального кодексу України нормою, за якою кримінальне провадження закривається стосовно особи, яка вчинила дії, передбачені статтею 212 Кримінального кодексу, у разі досягнення податкового компромісу відповідно до підрозділу 92 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України.

За результатами обговорення Комітет вирішив відкликати поданий 12.12.2014 року висновок щодо проектів законів про внесення змін до Податкового кодексу України щодо застосування податкового компромісу (реєстр. №1071) та про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу (реєстр. №1071-1) і внести на розгляд Верховній Раді доопрацьований у Комітеті законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей уточнення податкових зобов'язань з податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість у разі застосування податкового компромісу та рекомендувати прийняти цей законопроект за основу та у цілому.
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря провів зустріч зі спеціальним представником Генерального Секретаря Ради Європи по Україні Крістосом Джакомопулосом.

Сторони обговорили ситуацію в Україні у сфері прав людини, приділивши особливу увагу проблемі громадян  України, які залишилися у Криму і на окупованій частині Донбасу, та внутрішньо переміщених осіб в Україні.

"Права і свободи цієї категорії громадян України мають бути забезпечені незалежно від ситуації в нашій державі",- наголосив Григорій Немиря. "Основоположні права і свободи не мають стати жертвою політики безпеки".

У свою чергу, Директор з прав людини Генерального Директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи, спеціальний представник Генерального Секретаря Ради Європи по Україні Крістос Джакомопулос висловив підтримку Україні та заявив, що Рада Європи докладає і докладатиме зусиль для допомоги громадянам України, які постраждали внаслідок неоголошеної війни Російської Федерації та анексії Криму.

Йшлося також про спільні зусилля для звільнення народного депутата Надії Савченко та інших військовополонених і заручників. У цьому зв'язку Григорій Немиря повідомив про ухвалене минулого тижня Звернення Верховної Ради України до Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації та Президента Російської Федерації щодо звільнення української льотчиці та народного депутата України VIII скликання Надії Вікторівни Савченко. 

За словами голови Комітету, це звернення сприятиме процесу звільнення Надії Cавченко, яка незаконно утримується на території іншої держави,  та інших громадян України, які були захопленні у полон і незаконно перевезені та утримуються на території Російської Федерації.

На зустрічі також обговорили можливість внесення до Верховної Ради нового законопроекту про мирні зібрання в Україні, перспективи розробки "Стратегії захисту національних меншин в Україні" та стан підготовки стратегії України з прав людини.

У зустрічі також взяв участь Голова Офісу Ради Європи в Україні, Представник Генерального секретаря Ради Європи з питань координації програм співробітництва Ради Європи Посол Владімір Рістовскі та Заступник Голови Комітету Георгій Логвинський. 
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря взяв участь у панельній дискусії "Геополітичні, економічні та гуманітарні наслідки призупинення соціальних виплат на Донбасі". 

Під час панельної дискусії "Геополітичні, економічні та гуманітарні наслідки призупинення соціальних виплат на Донбасі", організованої представництвом Київського офісу Інституту Кеннана при Міжнародному центрі підтримки науковців ім. Вудро Вілсона, Григорій Немиря закликав українську владу забезпечити права і свободи громадян, які залишилися на окупованій частині Донбасу. 

"Це наші громадяни, українці, і ми повинні подбати про них, - наголосив голова Комітету. - Залишаючи цих громадян напризволяще, ми закладаємо навіть не міну уповільненої дії, а вибуховий пристрій". 

За його словами, Постанова Кабінету Міністрів України №595 від 7 листопада, якою передбачено, що в населених пунктах Донецької та Луганської областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження, видатки з державного бюджету, бюджету Пенсійного фонду України та бюджетів інших фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування здійснюються тільки після повернення цих територій під контроль органів державної влади, матиме негативні наслідки не лише для 3,5 мільйонів громадян України, які залишилися на окупованій частині Донбасу, але й для всієї нашої держави. 

"Це призводить до напруження ситуації по всій території України і до зменшення кількості людей, які вважають себе громадянами України", - зазначив Г.Немиря.

У цьому зв'язку він закликав розглянути механізми адресної допомоги, включно із соціальними послугами, громадянам, які залишилися на Донбасі, в рамках ОБСЄ, ООН, Ради Європи, Червоного Хреста та інших міжнародних організацій. 

У дискусії також взяли участь випускники дослідницьких програм Інституту Кеннана та ім. Фулбрайта, відомі політологи, економісти та міжнародні експерти.
* * *

Комітет з питань промислової політики та підприємництва рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні. 

Законопроектом (реєстр. №1256) пропонується викласти у новій редакції Закон "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" та у зв'язку з його прийняттям внести деякі зміни до Господарського кодексу, законів "Про Регламент Верховної Ради України" та "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності", а також визнати такими, що втратили чинність, закони "Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні" та "Про підприємництво".

Заступник голови Комітету Олександра Кужель, доповідаючи законопроект на засіданні Комітету, обумовила необхідність прийняття нової редакції Закону "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" невідкладністю змін законодавчого регулювання та покращення ресурсного забезпечення Національної програми сприяння розвитку малого підприємництва та регіональних і місцевих програм розвитку малого і середнього підприємництва. За її словами, ці важливі механізми державної підтримки розвитку підприємництва з року в рік втрачали свою дієвість і поступово набули формально-декларативного змісту насамперед через непрозорість і непідзвітність їх розроблення і виконання, декларативність і однотипність запланованих заходів, недостатність і залишковість їх бюджетного забезпечення, відсутність механізмів контролю поточних і остаточних результатів виконання таких програм.

Члени Комітету за результатами розгляду підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить докорінно покращити законодавче забезпечення формування та реалізації державної політики у сфері розвитку малого та середнього підприємництва, створити сприятливі правові умови для усунення бар'єрів і негативних факторів на шляху реалізації правових ініціатив тощо.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики розглянув проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо Суспільного телебачення і радіомовлення України і проект Положення про Громадську раду з питань свободи слова та інформаційної політики. 

Обговоренню цих питань було присвячене позачергове засідання Комітету, яке відбулося 18 грудня.

Процес створення суспільного телерадіомовлення, зазначила голова Комітету Вікторія Сюмар, нині слід, нарешті, перевести в стадію практичного втілення з тим, аби 2015-й став роком початку суспільного мовлення. Обговоривши проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо Суспільного телебачення і радіомовлення України (реєстр. №1357), парламентарії більшістю голосів вирішили рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу. Цим рішенням Комітет рекомендував також Верховній Раді скоротити наполовину строки подання та розгляду зауважень і пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи до законопроекту та, з урахуванням цих зауважень і пропозицій, внести документ на розгляд парламенту в другому читанні.

Також Комітет заслухав інформацію голови Комітету щодо подальшого затвердження Положення про Громадську раду з питань свободи слова та інформаційної політики. За результатами обговорення вирішено підготувати та внести пропозиції щодо цього документа. Народні депутати одностайно висловилися за остаточне прийняття зазначеного рішення на найближчому засіданні Комітету.

За ініціативи членів Комітету на обговорення було винесене також питання участі парламентаріїв у засіданнях робочої групи з підготовки змін законодавства у зв'язку зі створенням державного каналу іномовлення. Як відомо, це питання також належить до заявлених раніше пріоритетів Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики.

В рамках уточненого порядку денного позачергового засідання його учасники приділили увагу обговоренню регламентних засад подальшої діяльності Комітету. Було погоджено питання детального розгляду на наступному засіданні звернень про ситуацію у зв'язку із запровадженням Міністерством оборони України нової системи акредитації журналістів у зоні АТО та про перешкоджання законній професійній діяльності журналістів каналу СТБ. У контексті протидії перешкоджанню професійній діяльності журналістів вирішено запросити на наступне засідання та заслухати представників Міноборони, Генеральної прокуратури, а також військових журналістів.

При цьому, зверталася увага й на питання участі членів Комітету в подальшому доопрацюванні перехідного проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення гарантій законної професійної діяльності журналістів (реєстр.№0924). Відповідні поправки суб'єктів законодавчої ініціативи мають бути внесені з цією метою у визначений законом термін (до 25 грудня 2014 року включно). 
* * *

У Комітеті з питань фінансової політики і банківської діяльності відбулася зустріч з представниками ініціативної групи "Фінансового майдану". 

Під стіни Комітету прийшло кілька сотень вкладників і позичальників фінансових установ, зокрема люди, які взяли житло в кредит у валюті. До представників протестуючих одразу вийшов голова Комітету Сергій Рибалка і запросив на зустріч ініціативну групу.

Сергій Рибалка під час зустрічі заявив, що Комітет буде максимально співпрацювати з представниками "Фінансового майдану" і обов'язково розгляне усі законодавчі пропозиції, напрацьовані учасниками акції.

С.Рибалка, знаючи позицію членів Комітету, висловив упевненість, що законопроект про реструктуризацію кредитних зобов'язань з іноземної валюти в гривню (реєстр. №0960), який був ухвалений парламентом минулого скликання в першому читанні, тепер не буде підтриманий на засіданні Комітету.

Учасники зустрічі домовилися винести питання, підняті протестувальниками, на найближче засідання Комітету, а також заслухати позицію і пропозиції керівництва НБУ.

Після обговорення вимог учасників акції було домовлено створити при Комітеті робочу групу, до якої увійдуть по кілька представників вкладників і позичальників.
* * *

Голова Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності Сергій Рибалка пропонує внести до Верховної Ради проект постанови про доповідь Голови Національного банку України. 

Голова Комітету Сергій Рибалка на засіданні в середу зазначив, що проект постанови включає три пункти: заслухати доповідь Голови НБУ щодо стану грошово-кредитного ринку України; за результатами обговорення доповіді визнати роботу Голови НБУ незадовільною; звернутися до Президента України з проханням внести на розгляд Верховної Ради питання про звільнення В.Гонтаревої із займаної посади.

Комітет також ухвалив рішення звернутися до Національного банку України з проханням надати інформацію про рефінансування банків.

"Які банки отримують сьогодні рефінансування і хто сьогодні купує долар на міжбанку. Суспільство має знати, хто заробляє на курсовій різниці, хто купує долар по 16, продаючи на чорному ринку за 22 гривні", - наголосив С.Рибалка.

Крім цього, на засіданні Комітету було створено робочу групу, до якої увійшли представники громадських організацій, що відстоюють інтереси позичальників і вкладників банків.

С.Рибалка заявив, що Комітет готовий виступити майданчиком для організації діалогу і знаходження компромісу між усіма сторонами для розв'язання проблеми реструктуризації валютних кредитів та інших проблем учасників "Фінансового майдану". За його словами, Комітет запросить взяти участь у роботі групи представників НБУ, Мінфіну, Мінекономіки та ключових парламентських комітетів.

Голова Комітету також заявив, що Комітет відкритий для всіх пропозицій. "Ситуація дуже серйозна і багато людей давно знаходяться на межі відчаю. Тому Комітет зробить все можливе, щоб був знайдений компроміс", - наголосив С.Рибалка.

Він повідомив, що сьогодні обсяг валютних кредитів становить близько 8 млрд. доларів з розрахунку по курсу 12 грн. за долар, половина з яких - іпотечні.
* * *

Голова Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності Сергій Рибалка обговорив з представниками Світового банку антикризові заходи у фінансовій сфері та провів зустріч з керівниками українських банків і банківських асоціацій. 

Під час зустрічі з представниками Світового банку її учасники  розглянули перспективи ухвалення закону про бюджет на 2015 рік, а також статей проекту, пов'язаних з доходами і видатками державного бюджету. Серед іншого, підкреслювалася необхідність врахувати у проекті бюджету достатню кількість коштів для фонду гарантування банківських вкладів.

Учасники зустрічі також обговорили антикризовий пакет, який зараз розробляється експертами НБУ, Мінфіну та Мінекономіки за участю експертів МВФ і Світового банку.

Окрему увагу було приділено проблемам банківської системи, зокрема, проблемі пов'язаного кредитування, яка суттєво впливає на функціонування українських банків.

Також 17 грудня Сергій Рибалка провів зустріч з керівниками українських банків і банківських асоціацій.

Голова Комітету зазначив, що Комітет готовий стати майданчиком для вироблення та узгодження системних реформ у фінансової сфері.

С.Рибалка, зокрема, відзначив, що нерозуміння макроекономічних показників, прогнозу валютного курсу, планів щодо монетарної політики НБУ та уряду, не дозволяє банкам, як і всьому бізнесу, планувати свою роботу. "Нестача розуміння планів розвитку країни викликає дуже велике занепокоєння в учасників ринку. При заявлених Президентом України і урядом системних реформах у всіх сферах ніхто поки не може чітко сказати, який вплив вони матимуть на банківську систему України. І це теж дуже турбує банкірів", - наголосив він.

"Ми всі зацікавлені у результаті - щоб наша економіка скоріше вийшла з кризи. Необхідне розуміння, що всі сидять в одному човні - і влада, і бізнес, і всі громадяни України", - додав голова Комітету.

Учасники зустрічі домовилися створити при Комітеті спільну групу з розробки законодавчих пропозицій щодо антикризових дій, до складу якої увійдуть представники НБУ, Мінфіну, Мінекономіки та ключових парламентських комітетів.
* * *

Голова Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності Сергій Рибалка провів зустріч з керівниками страхових компаній і п'яти профільних асоціацій. 

Учасники зустрічі обговорили ключові проблеми галузі та перспективи її розвитку.

Голова Комітету С.Рибалка зазначив, що в першу чергу важливо швидко зібрати експертні оцінки можливих результатів для реформ галузі, розроблених урядом. За його словами, частина із законопроектів вже розглядається профільними комітетами.

С.Рибалка також вважає за необхідне актуалізувати системні законопроекти, які регулюють діяльність страхового ринку. Серед стратегічно важливих питань він назвав суттєву модернізацію регулювання ринку, продовження пенсійної реформи, розвиток медичного страхування, реформу фондів соціального страхування, страхування від екологічних ризиків.

Учасники наради підтримали пропозицію прискорити прийняття нової редакції базового галузевого закону "Про страхування", який був ухвалений ще в 1996 році і вже давно застарів. За словами виконавчого директора НАСК "Оранта" Олександра Завади, частка страхового ринку у ВВП України складає всього 0,7%, на відміну від багатьох розвинених країн, де вона на порядок більше.

За результатами зустрічі прийнято рішення створити при профільному комітеті окрему робочу групу з напрацювання законодавчих пропозицій по страховому сектору фінансового ринку. 
* * *

У Комітеті з питань фінансової політики і банківської діяльності відбулося перше засідання робочої групи з питань врегулювання проблематики реструктуризації валютних кредитів. 

У засіданні робочої групи в розширеному складі під головуванням заступника голови Комітету Дениса Дзензерського взяли участь: заступник голови Комітету Руслан Демчак, секретар Комітету Максим Поляков, а також представники ініціативної групи ГО "Кредитний Майдан", Громадської ради при НБУ, представники найбільших комерційних банків, Національного банку України, Національної асоціації банків України, Міністерства фінансів та Міністерства юстиції. 

Д.Дзензерський повідомив, що проблема валютних позичальників стоїть на порядку денному давно. Ще Верховна Рада минулого, сьомого, скликання намагалася на законодавчому рівні її врегулювати. Це питання неодноразово ставало предметом обговорення Комітету, який став єдиною платформою для вироблення компромісного рішення.

Також заступник голови Комітету поінформував присутніх про те, що народний депутат Руслан Князевич вніс до Верховної Ради пропозицію відхилити прийнятий у першому читанні його законопроект "Про реструктуризацію кредитних зобов'язань" (реєстр. №0960), що було однією з основних вимог "Кредитного Майдану". За словами Д.Дзензерського, ініціатива Р.Князевича найближчим часом буде підтримана профільним Комітетом і винесена на голосування в зал засідань парламенту.

Під час зустрічі сторони обмінялися думками та обговорили можливі варіанти умов проведення реструктуризації валютних кредитів. Зокрема, Руслан Демчак підкреслив, що зазначене питання необхідно розглядати в комплексі і при виробленні механізмів враховувати інтереси всіх зацікавлених сторін.

Представники громадськості наполягали на тому, щоб відсоткова ставка по валютному кредиту і курс долара були не вище тих, що прописані в кредитному договорі на момент його підписання. Крім цього, було запропоновано норми закону поширювати на всі валютні кредити, при відчуженні заставного майна переважне право викупу закріпити за позичальником, обмежити кредитні зобов'язання позичальника вартістю предмета застави - іпотеки, зменшити процентну ставку для соціально незахищених верств населення.

Представники банківської сфери висловили готовність йти на компроміс у вирішенні проблеми, але вважають, що закон повинен поширюватися не на всі категорії позичальників і не на всі кредити.

Д.Дзензерський зазначив, що питання соціальних кредитів має вирішуватися на рівні держави. "Не можна вішати всю соціальну відповідальність виключно на банки або на позичальників. Це наша спільна проблема і фінансова відповідальність повинна бути розділена між усіма учасниками процесу: і банками, і позичальниками, і державою", - підкреслив заступник голови Комітету.

За результатами засідання була досягнута домовленість, на підставі пропозицій всіх сторін, виробити єдиний узгоджений варіант законопроекту про реструктуризацію кредитних зобов'язань в іноземній валюті, який Комітет розгляне на одному з найближчих засідань.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Україна потребує не тільки фінансової, а й інституційної підтримки реформ з боку Євросоюзу. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у середу під час зустрічі з Високим представником Європейського Союзу із закордонних справ і безпекової політики, Віце-президентом Європейської комісії Федерікою Могеріні. 

"Україна ніколи не проводила системних реформ, тому інституційна підтримка не менш важлива, ніж фінансова", - сказав він, додавши, що українська влада єдина у розумінні необхідності реформування усіх сфер життєдіяльності держави та має відповідні "терпіння і рішучість".

За словами В.Гройсмана, аби Україна могла протистояти новим викликам, необхідно здійснити конституційну реформу, провести децентралізацію та побудувати якісну систему державного управління, боротися з корупцією. При цьому він наголосив на важливості використання європейського і міжнародного досвіду реформ, у тому числі, у частині розвитку парламентаризму в Україні.

Голова Верховної Ради зазначив, що в Україні у демократичний спосіб відбулися вибори Президента та Парламенту, сформовано Уряд, у Верховній Раді вперше сформовано проєвропейську конституційну більшість, і парламент спроможний на законодавчому рівні підтримати запровадження реформ.

В.Гройсман згадав про результативний досвід співпраці з європейськими партнерами під час розробки Плану відродження України на 2015-2017 рр., наголосивши, що цей план передано новому Урядові. Він повідомив, що документ має бути презентований на донорській конференції.

Керівник Парламенту подякував європейським партнерам за підтримку позиції України у питанні мирного врегулювання конфлікту на Сході України. За словами В.Гройсмана, йдеться про захист "базових цінностей: суверенності, вибору українським народом вектору європейського розвитку країни".

Голова Верховної Ради також підкреслив, що візит Високого представника Європейського Союзу має «ключове значення» для подальшого розвитку партнерських відносин з ЄС.

Своєю чергою, Ф.Могеріні заявила, що Євросоюз підтримує зусилля Президента Петра Порошенка щодо мирного врегулювання конфлікту на Сході України.

Високий представник Європейського Союзу погодилася з необхідністю надання нашій державі інституційної підтримки, зазначивши, що проведення інституційних змін сприятиме наданню фінансової допомоги. При цьому Ф.Могеріні наголосила на важливості ролі Верховної Ради у реалізації реформ. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Відновлення миру в Україні можливо досягти, перш за все, політичними засобами. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі у середу з заступником Генерального секретаря ООН Джеффрі Фельтманом. "Мирний план Президента України є основою для врегулювання конфлікту", - зазначив він у цьому контексті.

В.Гройсман подякував пану Дж.Фельтману за постійну увагу до України з боку Організації Об'єднаних Націй, зазначивши, що активна позиція ООН в Україні "є дуже відчутною". Він високо оцінив допомогу Організації у відновленні східних територій, у роботі з внутрішньо переміщеними особами.

Голова Верховної Ради також висловив вдячність за готовність ООН надавати технічну допомогу українському Парламенту в питаннях вдосконалення законотворчого процесу. Він наголосив, що Парламент має відігравати важливу роль у впровадженні реформ. "Інклюзивність, якість законотворчої роботи відіграє ключову роль у реалізації змін у державі", - підкреслив керівник Парламенту.

Своєю чергою, пан Дж.Фельтман повідомив про готовність ООН збільшувати обсяг гуманітарної допомоги Україні, наголосивши на підтримці з боку Генерального Секретаря ООН міжнародної допомоги нашій державі. Він повідомив, що в Донецьку вже відкрито Офіс ООН для роботи з цивільними громадянами, які перебувають у зоні конфлікту.

За його словами, запровадження реформ стане чинником, який сприятиме подальшому розвитку міжнародної допомоги.

Сторони висловили сподівання, що подальша двостороння співпраця носитиме ще більш системний і поглиблений характер.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом КНР в Україні Чжан Сіюнем.

Пан Посол привітав В.Гройсмана з обранням на посаду керівника Парламенту, і передав привітання від Голови Всекитайських Зборів Народних Представників Чжан Децзяна.

Сторони висловили сподівання на подальшу плідну співпрацю і взаємну підтримку на міжнародній арені. "Спільно з Президентом, Урядом і Парламентом України ми готові розвивати відносини у різних напрямках і сферах, аби цю співпрацю могли відчувати усі громадяни наших країн", - підкреслив пан Посол. Він наголосив, що Парламент Китаю готовий продовжувати співпрацю з Верховною Радою України на рівні керівництва, комітетів та груп дружби.

В.Гройсман висловив вдячність за готовність китайської Сторони до подальшої співпраці, наголосивши, що парламентська взаємодія може бути "хорошим механізмом" для активізації двостороннього співробітництва у різних сферах. "Я готовий підтримувати цей діалог", - зазначив Голова Верховної Ради, зауваживши, що "ті документи, які були прийняті парламентами наших країн, є доброю основою для подальшого розвитку співпраці".

Керівник Парламенту наголосив, що сьогодні одним з головних завдань, яке стоїть перед Україною, є "збереження територіальної цілісності, стабілізація економічної ситуації та боротьба з військовою агресією". "Україні дуже важливо відчувати підтримку у подоланні цих складних викликів", - сказав він.

У цьому контексті Чжан Сіюнь висловився за готовність Китаю долучитися до надання Україні допомоги під егідою ООН. Він заявив, що КНР "поважає територіальну цілісність України, вибір українського народу", і вважає, що ситуацію на Сході України можна розв'язати виключно мирним шляхом.

Сторони також були одностайні у необхідності інтенсифікації не тільки економічної, а й культурно та гуманітарної співпраці.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Допомога США є надзвичайно важливою для України. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Сполучених Штатів Америки в України Джефрі Р.Пайєттом.

У цьому контексті В.Гройсман назвав "знаковою подією" підписання Президентом США Бараком Обамою "Акта на підтримку свободи в Україні", зазначивши, що це є підтвердженням стратегічних партнерських взаємин наших держав.

Керівник Парламенту зазначив, що нині Україна постала перед багатьма викликами у внутрішній та зовнішній політиці. За його словами, потребують системного реформування усі сфери життєдіяльності держави, без чого неможливий рух уперед, і Верховна Рада має відігравати важливу роль у підтримці реформ на законодавчому рівні.

В.Гройсман також заявив про необхідність відновлення довіри до Верховної Ради, побудови прозорої та відкритої системи її роботи.

Голова Верховної Ради повідомив про розробку Плану відродження України на 2015-2017 рр., наголосивши, що цей план був переданий новому Урядові. У цьому контексті він висловив сподівання, що Кабінет Міністрів заявить про готовність до організації донорської конференції.

В.Гройсман наголосив на важливості фінансової й інституційної підтримки реформ з боку наших партнерів.

Своєю чергою, пан Посол наголосив, що Верховна Рада "є надзвичайно важливою інституцією для розвитку демократії", і високо оцінив активну роботу парламентських комітетів.

Дж.Р.Пайєтт заявив, що у владі США та американському суспільстві "немає двозначності щодо необхідності підтримки України". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Бюджет на 2015 рік має бути ухвалений не пізніше 26 грудня. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Сполучених Штатів Америки в України Джефрі Р.Пайєттом.

На переконання В.Гройсмана, прийняття бюджету до кінця поточного року з урахуванням пропозицій щодо фінансової децентралізації обумовлене необхідністю затвердження місцевих бюджетів.

На думку керівника Парламенту, наступного вівторка Верховна Рада має розглянути у першому читанні пропоновані зміни до Податкового і Бюджетного кодексів, а також проект Державного бюджету на наступний рік. Після цього, сказав В.Гройсман, необхідно зробити перерву у пленарних засіданнях для опрацювання законопроектів у комітетах і подальшого їх розгляду у відповідності до парламентських процедур.

Голова Верховної Ради повідомив, що учора він ініціював зустріч Прем’єр-міністра України з лідерами фракцій коаліції щодо бюджету, і нині представники Уряду і народні депутати інтенсивно працюють, щоб уже до вівторка максимально узгодити позиції.

При цьому він заявив, що під час обговорення головного фінансового документу країни необхідно утриматись від популістських заяв і фахово обговорювати реальні кроки.

Своєю чергою, пан Посол наголосив, що дискусії щодо проекту бюджету сприяють "розвитку демократії і парламентської культури" Парламенту, зазначивши у цьому контексті, що бюджетний процес у комітетах Верховної Ради України відбувається відкрито і прозоро. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю зустрівся з Міністром зовнішньої економіки та закордонних справ Угорщини Петером Сійярто.

Сторони наголосили, що розвиток двосторонніх відносин між Україною і Угорщиною в усіх сферах є важливим для обох країн.

Голова Верховної Ради заявив, що нині реформи є "ключовим питанням для України". "У нас немає багато часу для цього процесу", - наголосив він. У цьому контексті В.Гройсман подякував угорській Стороні за підтримку України, особливо у частині здійснення економічних реформ.

Своєю чергою, П.Сійярто наголосив, що цей візит є для нього "дуже важливим", бо Україна входить до 15 найважливіших економічних партнерів Угорщини. Він заявив про готовність надання інституційної допомоги Угорщини у питаннях впровадження реформ в Україні, зокрема, у питаннях реформування державного управління, децентралізації і приведенні законодавства України у відповідність до стандартів ЄС.

Пан Міністр висловився за поглиблення міжпарламентської складової двосторонньої співпраці. Він також заявив про готовність угорської Сторони інвестувати в економічні проекти в Україні і наголосив, що у ситуації економічної кризи "стабільна робота Парламенту є запорукою розвитку економіки".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Представники парламентської коаліції ініціюють створення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України для розробки законопроекту про внесення змін до Конституції України.

Про це повідомила Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд під час брифінгу у вівторок.

За її словами, завершити якісне оновлення судової та місцевої влади можливе лише шляхом внесення змін до Конституції, і створення такої Комісії є якнайшвидшим і найефективнішим шляхом напрацювання змін до Основного закону. У цьому контексті О.Сироїд закликала Президента України і Прем'єр-міністра України підтримати пропозицію щодо створення ТСК.

Відповідаючи на запитання, О.Сироїд зазначила, що учора питання про створення ТСК було обговорено під час наради за участю представників фракцій коаліції. "Ми принципово дійшли згоди щодо цього", - сказала вона. На думку Заступника Голови Верховної Ради, до роботи ТСК також мають бути залучені відомі фахівці з конституційного права і особи, уповноважені Главою держави.

О.Сироїд також звернулася до депутатських фракцій із пропозицією скоротити період зимового відпочинку депутатів, а час, відведений для канікул, використати для продовження першої сесії Парламенту до початку чергової сесії у лютому, напрацювання і розгляду законопроекту про внесення змін до Конституції України.

Заступник Голови Верховної Ради також висловила переконання, що ініціатива щодо безперервної роботи депутатів буде підтримана у сесійній залі.

Відповідаючи на запитання, О.Сироїд повідомила, що Парламент має намір звернутися до Уряду з тим, аби до Верховної Ради було якомога швидше внесено проект закону про бюджет. "Усі фракції очікують якнайшвидшого внесення проекту бюджету до Верховної Ради. Це питання є нагальним, оскільки Парламент не може розглядати проект закону про бюджет без дотримання законодавчих процедур, навіть якщо такі процедури будуть вимушено скорочені", - додала вона.

На переконання заступника Голови Верховної Ради, ближчим часом потрібно також провести вибори до місцевих рад на основі нового виборчого закону.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд у вівторок зустрілася з міністрами закордонних справ держав Вишеградської четвірки.

На початку зустрічі О.Сироїд поінформувала про роботу новообраного українського Парламенту, який у стислі терміни сформував коаліцію та робочі органи Верховної Ради, надав згоду на призначення Прем'єр-міністра України.

"Створення проєвропейської коаліції дозволяє говорити про цілеспрямованість зусиль українського Парламенту у напрямку європейської інтеграції", - зазначила вона і висловила сподівання на продовження плідної співпраці з країнами Вишеградської четвірки.

Заступник Голови Верховної Ради подякувала гостям за візит і допомогу, яку держави Вишеградської четвірки надають Україні. За її словами, це вже другий візит на рівні міністрів закордонних справ у нинішньому році.

Своєю чергою, очільники делегації підкреслили, що підтримують цілісність і незалежність України, і заявили про готовність допомагати нашій державі. Зокрема, як прозвучало на зустрічі, створено спеціальний фонд допомоги Вишеградської четвірки Україні, який готовий, окрім інших напрямків, надати 410 стипендій українським студентам для навчання у цих європейських країнах.

Під час зустрічі гості наголосили на необхідності серйозного реформування усієї країни, зокрема, створення незалежних медіа, проведення конституційної реформи, реформування судової системи та принципів самоврядування місцевих громад. На їхнє переконання, усі реформаторські кроки мають бути прозорими і зрозумілими суспільству.

У цьому контексті О.Сироїд поінформувала про кроки, що їх здійснює влада на шляху проведення реформ, зокрема, щодо боротьби з корупцією.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У рамках Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади 2014-2015 років розпочалися зустрічі інтернів з українськими політичними та громадськими діячами, зарубіжними експертами. 

Народний депутат першого скликання, віце-президент Асоціації народних депутатів України, експерт Програми USAID "РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво" Володимир Крижанівський під час лекції "Структура та повноваження ВРУ. Законодавчий процес" ознайомив інтернів з основними положеннями Закону "Про Регламент Верховної Ради України".

Володимир Крижанівський звернув увагу інтернів на правові основи процедури внесення змін до законів, розглянувши покроково алгоритм прийняття таких законодавчих актів, та поділився міжнародним досвідом роботи. Так, учасники програми мали змогу розглянути процедуру прийняття закону про внесення змін до Конституції України на реальних прикладах 2004 та 2011 років. Як зауважив В.Крижанівський, перш за все, у будь-якій роботі має зберігатися верховенство права, законність, дотримання єдиних стандартів.

З огляду на те, що процедура проходження законопроекту про внесення змін до Конституції України суттєво відрізняється від звичайної, у аудиторії виникла значна кількість питань, коментарів, уточнень. Відповідаючи на них, доповідач поділився з інтернами своїм баченням внутрішньопарламентських процесів в Україні.

Також відбулося знайомство інтернів з керівниками структурних підрозділів Апарату Верховної Ради України та секретаріатів парламентських комітетів.

Окрім того, представники Програми USAID "РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво" під час зустрічі з інтернами розповіли про систему здійснення громадського контролю за діяльністю влади, звернули увагу на гендерне питання та ознайомили учасників Програми з правилами користування сайтом Верховної Ради. 

Серед організаційних питань варто виокремити обрання Ради інтернів та представлення нової концепції її роботи, а також створення редакційної колегії, діяльність якої буде спрямована на висвітлення діяльності Програми стажування 2014-2015 рр. 

Довідково: Програма стажування у Верховній Раді України розпочалася в липні 1995р. за спільної ініціативи Верховної Ради України та Асоціації колишніх членів Конгресу США. У 2009р. була заснована Асоціація випускників Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади - ГО "Ліга інтернів", яка з 2011р. опікується Програмою стажування спільно з Апаратом ВРУ. З 2014р. Програма стажування у Верховній Раді України є частиною проекту, що реалізує ГО "Ліга інтернів" за підтримки Програми USAID "РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво", що виконується Фондом Східна Європа.

Протягом 19 років існування випускниками Програми стало близько 1400 молодих спеціалістів, які пройшли стажування у секретаріатах комітетів парламенту та управліннях Апарату Верховної Ради України, окремих центральних органах виконавчої влади, Адміністрації Президента України, Рахунковій палаті України, офісі Уповноваженого з прав людини, Інституті законодавства ВРУ. Програма 2014-2015 рр. стала вже 20-ю, а її учасниками є 101 інтерн.

(Інформацію підготовлено за участі інтернів Програми)
* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав особовий склад органів внутрішніх справ з професійним святом. 

Особовому складу

та ветеранам органів внутрішніх справ України

Шановні працівники органів внутрішніх справ!

Вітаю вас з нагоди професійного свята - Дня міліції!

Сфера вашої діяльності має особливі повноваження та величезну відповідальність перед суспільством, яке очікує від міліції захисту громадянських прав, інтересів та людської гідності, відчуття безпеки.

Нинішні часи стали для працівників органів внутрішніх справ справжнім випробуванням. Сьогодні міліціонери працюють не лише на вулицях мирних міст та сіл, а й у зоні проведення антитерористичної операції. Перед вами як ніколи стоять складні завдання, і захист наших громадян залежить від професіоналізму, порядності та відповідальності кожного без винятку співробітника міліції.

Європейське устремління нашої держави потребує докорінних змін у лавах внутрішніх справ. Населення очікує від вас дієвої підтримки та людяності, а держава - рішучої та професійної протидії проявам злочинності, сепаратизму та порушення правопорядку на рідній землі.

Бажаю вам витримки, принциповості та успіхів у реалізації відповідальних завдань, а вашим сім'ям, рідним та близьким - добра та злагоди.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграму співчуття Спікеру Національної Асамблеї Ісламської Республіки Пакистан Сардару Аязу Садіку. 

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про терористичний акт, вчинений у військовій школі в м. Пешавар, що призвів до численних людських жертв і значної кількості постраждалих", - зазначається у телеграмі.

Володимир Гройсман від себе особисто та від імені народних депутатів України просить передати слова підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим в результаті цієї трагедії.

* * *
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