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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Земельного кодексу України (щодо удосконалення механізму передачі земельних ділянок, відчужених для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності). 

Проектом (реєстр. №1270) пропонується надати повноваження органам, які прийняли рішення про викуп земельних ділянок для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності, передавати такі земельні ділянки у власність чи користування.

Як зазначалося під час обговорення, документ розроблено з метою створення правових передумов для належного функціонування механізму відчуження земельних ділянок для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності, та, як наслідок, створення передумов для реалізації інвестиційних проектів загальнодержавного значення, в т.ч. із залученням іноземних інвесторів. Зокрема, це стосується наступних проектів:

забезпечення національної безпеки і оборони;

будівництво, капітальний ремонт, реконструкція та обслуговування лінійних об'єктів та об'єктів транспортної і енергетичної інфраструктури (доріг, мостів, естакад, нафто-, газо- та водопроводів, ліній електропередачі, зв'язку, аеропортів, морських портів, нафтових і газових терміналів, електростанцій) та об'єктів необхідних для їх експлуатації;

будівництво та обслуговування нафтових і газових свердловин та виробничих споруд;

розміщення та обслуговування об'єктів, пов'язаних із видобуванням корисних копалин;

будівництво захисних гідротехнічних споруд;

розміщення іноземних дипломатичних представництв та консульських установ, представництв міжнародних організацій в Україні згідно з міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою.
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства підтримує проект закону про внесення змін до додатку №3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" (щодо капітального ремонту гуртожитків, що передаються з державної власності у власність територіальних громад). 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №2141) є надання можливості громадянам, які проживають у гуртожитках державної форми власності та на яких поширюється дія Закону "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків", приватизувати займані ними житлові приміщення після передачі гуртожитків у власність територіальних громад в обсягах фінансування, передбачених Загальнодержавною цільовою програмою передачі гуртожитків у власність територіальних громад у 2015 році.

Комітет за результатами розгляду законопроекту про Державний бюджет України на 2015 рік (реєстр. №1000) подавав свої пропозиції Міністерству фінансів та Комітету з питань бюджету, які не були враховані, зокрема таку, що стосувалася гуртожитків:

"4. Передбачити капітальні видатки за бюджетною програмою КПКВК 2751460 "Капітальний ремонт гуртожитків, що передаються з державної власності у власність територіальних громад" у сумі 553700,0 тис. гривень.

Відповідно до Закону "Про Загальнодержавну цільову програму передачі гуртожитків у власність територіальних громад на 2012-2015 роки" від 21.06.2012 № 4995-VI планується провести капітальний ремонт 1058 гуртожитків з подальшою їх передачею у власність територіальних громад. У 2014 році Програма з Держбюджету не фінансувалася, а потреба в коштах складала 395,7 млн. у тому числі: 394,2 млн. грн. - капітальний ремонт 668 гуртожитків; 1,5 млн. грн. - погашення кредиторської заборгованості, яка виникла за виконані у 2012 році роботи. Потреба в коштах Програми на 2015 рік - 157999,2 тис. гривень. Фінансування Програми здійснюватиметься за рахунок коштів державного бюджету - 50% та місцевого бюджету - 50%. Передача гуртожитків у власність територіальних громад надасть змогу мешканцям гуртожитків здійснити приватизацію житла. Без належного фінансування з Держбюджету Програма не буде виконана, що викличе соціальне невдоволення мешканців гуртожитків".

За результатами розгляду, Комітет рекомендує Верховній Раді проект закону про внесення змін до додатку №3 до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" (щодо капітального ремонту гуртожитків, що передаються з державної власності у власність територіальних громад) прийняти в першому читанні та в цілому як закон.
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" з урахуванням висловлених пропозицій.

Члени Комітету розглянули законопроект (реєстр. №2147) і за результатами обговорення надали пропозиції та наполягають на їх врахуванні під час підготовки до другого читання.

Народні депутати, зокрема, звернули увагу на те, що у цьому році планується значне підвищення цін на енергоносії. Відповідно необхідно збільшити видатки на оплату комунальних послуг та енергоносіїв всім головним розпорядникам коштів. Проте, зазначили вони, таке збільшення передбачено проектом тільки Міністерству економічного розвитку і торгівлі (на 1,3 млн. гривень).

Члени Комітету також зауважили, що у липні-серпні 2014 року Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг, було встановлено підприємствам теплопостачання, водопровідно-каналізаційного господарства тарифи на економічно обґрунтованому рівні. Стрімке зростання цін та тарифів на енергоносії призвело до того, що підприємства галузі стали неплатоспроможними, виникла значна заборгованість з оплати за спожиті природний газ, електроенергію, сплату податків, тощо.

Отже, наголосили вони, виникла необхідність передбачити у проекті змін до держбюджету на 2015 рік "Субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, яка виникла у зв'язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії та послуг з централізованого водопостачання та водовідведення тарифам, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи місцевого самоврядування" в обсязі 8 004,8 млн. гривень (зокрема заборгованість за результатами 2014 року - 5,9 млрд. гривень та оптимістичний прогноз 1-го кварталу 2015 року - 2,1 млрд. гривень).

Комітет надає узгоджені з Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства пропозиції щодо джерел наповнення у 2015 році зазначеної субвенції:

за рахунок випуску облігацій внутрішньої державної позики із зарахуванням отриманих коштів до спеціального фонду державного бюджету і спрямуванням на субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам, для проведення розрахунків за природний газ з публічним акціонерним товариством "Національна акціонерна компанія "Нафтогаз України" у сумі 2 498,3 млн. гривень;

за рахунок надходжень із сплати частини чистого прибутку (доходу), та дивідендів, підприємств електроенергетичної, нафтогазової, вугільної галузей, підприємствами, що надають послуги з виробництва, транспортування та постачання теплової енергії, підприємствами централізованого водопостачання та водовідведення за результатами діяльності у 2014 році, та надходжень від погашення реструктуризованої або розстроченої (відстроченої) заборгованості частини чистого прибутку (доходу), та дивідендів, підприємств електроенергетичної, нафтогазової, вугільної галузей, підприємствами, що надають послуги з виробництва, транспортування та постачання теплової енергії, підприємствами централізованого водопостачання та водовідведення у сумі 1529,5 млн. гривень;

надходження від податку на додану вартість, що підлягає сплаті до державного бюджету у звітному періоді, та податкового боргу, в тому числі реструктуризованого або розстроченого (відстроченого) з податку на додану вартість, що сплачується підприємствами електроенергетичної, нафтогазової, вугільної галузей, підприємствами, що надають послуги з виробництва, транспортування та постачання теплової енергії, підприємствами централізованого водопостачання та водовідведення, та нараховані суми податку на додану вартість, які виникають після проведення розрахунків по субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, у таких підприємств у сумі 3 584,3млн. гривень;

плата за надання державних гарантій та плата за користування субкредитами, наданим комунальним підприємствам на впровадження проектів у сфері теплопостачання, водопостачання та каналізації, у тому числі надходження внаслідок стягнення пені за невиконання умов надання кредиту у сумі 82,5 млн. гривень;

повернення субкредитів, наданих комунальним підприємствам на впровадження проектів у сфері теплопостачання, водопостачання та каналізації міст 309,9 млн. грн.

Комітет вважає за необхідне передбачити видатки за програмами:

КПКВК 2751370 "Фінансова підтримка Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву" у сумі 1 412,496 тис. гривень (з 6 850 до 8 262,496 тис. гривень);

КПКВК 2751380 "Часткова компенсація відсоткової ставки кредитів комерційних банків молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла" у сумі 23 513,8 тис. гривень (з 49 260,8 до 72 774,6 тис. гривень).

Члени Комітету наголосили на тому, що неврахування цих пропозицій унеможливить:

ведення у 2015 році Єдиного державного реєстру громадян, які потребують поліпшення житлових умов, навіть в обмеженому режимі;

здійснення часткової компенсації процентів за іпотечними кредитами громадянам у 2015 році в повному обсязі (суми збільшення обсягу видатків пов'язана із збільшенням з 6 лютого 2015 року облікової ставки НБУ до 19,5% річних). Сьогодні компенсація здійснюється за 4 800 іпотечними кредитами, з яких 837 за кредитними договорами, укладеними у національній валюті, а 3 963 в іноземній). Без зменшення облікової ставки або без збільшення видатків за КПКВК 2751380 у 4-му кварталі 2015 році фінансовий ресурс для здійснення компенсації відсотків буде відсутній.

Комітет пропонує передбачити капітальні видатки за бюджетною програмою КПКВК 2751460 "Капітальний ремонт гуртожитків, що передаються з державної власності у власність територіальних громад" у сумі 157999,2 тис. гривень. Ця сума визначена Загальнодержавною цільовою програмою передачі гуртожитків у власність територіальних громад на 2015 рік.

Відповідно до Закону "Про Загальнодержавну цільову програму передачі гуртожитків у власність територіальних громад на 2012-2015 роки" від 21.06.2012 №4995-VI планується провести капітальний ремонт 1058 гуртожитків  з подальшою їх передачею у власність територіальних громад. У 2014 році Програма з Держбюджету не фінансувалася, а потреба в коштах складала 395,7 млн. у тому числі: 394,2 млн. грн. - капітальний ремонт 668 гуртожитків; 1,5 млн. грн. - погашення кредиторської заборгованості, яка виникла за виконані у 2012 році роботи. Потреба в коштах Програми на 2015 рік - 158,0 млн. гривень. Фінансування Програми здійснюватиметься за рахунок коштів державного бюджету - 50% та місцевого бюджету - 50%. Передача гуртожитків у власність територіальних громад надасть змогу мешканцям гуртожитків здійснити приватизацію житла. Без належного фінансування з Держбюджету Програма не буде виконана, що викличе соціальне невдоволення мешканців гуртожитків.

Комітет направив свої пропозиції Комітету з питань бюджету для врахування під час підготовки законопроекту про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" до другого читання.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування спільно з Національним агентством України з питань державної служби провів круглий стіл на тему: "Професіоналізація державної служби та забезпечення прав громадян на якісні державні послуги у рамках обговорення проекту нової редакції Закону України "Про державну службу". 

Під час заходу, в якому взяли участь народні депутати України, представники державних органів, вітчизняних та міжнародних неурядових організацій, навчальних та наукових закладів, широко обговорювався комплекс питань, пов'язаних із визначенням сфери дії законодавства про державну службу, створенням цілісної системи управління державною службою та модернізацією системи оплати праці та пенсійного забезпечення державних службовців. Було наголошено на особливій ролі Верховної Ради як вищого органу народного представництва у напрацюванні законодавчої основи відповідних механізмів професіоналізації державної служби, на ролі комітетів як робочих "майданчиків" для попереднього обговорення проблемних питань деполітизації державної служби, удосконалення правових та організаційних умов її функціонування з наступним їх внесенням на розгляд парламенту.

Голова Комітету Сергій Власенко наголосив, що за підсумками роботи круглого столу на засіданні Комітету 4 березня планується схвалити низку рекомендацій на адресу вищих органів державної влади України.

Верховній Раді, зокрема, буде запропоновано розглянути та прийняти нову редакцію Закону "Про державну службу", що "базується на європейських принципах державного управління" з одночасним внесенням змін до законів "Про Кабінет Міністрів України", "Про центральні органи виконавчої влади", "Про місцеві державні адміністрації" та інших законів, що стосуються державної служби. Також парламенту пропонуватиметься розглянути і прийняти нову редакцію Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування", яка узгоджуватиметься із новою редакцією Закону "Про державну службу".

Зазначалося також, що Кабінет Міністрів України має у місячний строк з дня набрання чинності нової редакції Закону "Про державну службу" підготувати та подати на розгляд Верховної Ради пропозиції щодо приведення законодавчих актів у відповідність із цим законом; затвердити Порядок проведення конкурсу на зайняття посад державної служби та Регламент Комісії з питань вищого корпусу державної служби; у тримісячний строк з дня набрання чинності нової редакції закону забезпечити розроблення та прийняття нормативно-правових актів, згідно з цим законом, привести власні нормативно-правові акти у відповідність із ним; забезпечити приведення нормативно-правових актів міністерств, інших центральних органів виконавчої влади у відповідність із цим законом; у шестимісячний строк з дня набрання чинності нової редакції закону забезпечити проведення конкурсного відбору на посади державних секретарів міністерств та їх заступників відповідно до вимог нової редакції закону; з 1 січня 2016 року забезпечити конкурсний відбір на посади керівників, перших заступників та заступників керівників центральних органів виконавчої влади з урахуванням вимог нової редакції закону.

Круглий стіл було проведено за сприяння та підтримки Програми Ради Європи "Посилення інституційної спроможності органів місцевого самоврядування в Україні", Програми USAID "РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво", Програми Європейського Союзу - ОЕСР SIGMA, Швейцарсько-українського проекту "Підтримка децентралізації в Україні" (DESPRO), громадської організації "Правова Рада України".
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування звернувся до голів обласних рад та державних адміністрацій з пропозиціями надати інформацію про створені протягом 2001-2014 років в межах відповідної області органи самоорганізації населення.

Як наголошують у Комітеті, Планом заходів щодо реалізації Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів від 18.06.2014 №591-р., передбачається розробка нової редакції Закону "Про органи самоорганізації населення". У зв'язку з цим Комітет планує проведення у травні 2015 року круглого столу на тему: "Шляхи вдосконалення законодавства про органи самоорганізації населення".

Захід буде проведено спільно з Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Програмою Ради Європи "Посилення інституційної спроможності органів місцевого самоврядування в України", всеукраїнськими асоціаціями органів місцевого самоврядування та іншими партнерами

Зокрема, Комітет просить поінформувати про створені протягом 2001-2014 років в межах відповідної області органи самоорганізації населення, вказавши:

найменування адміністративно-територіальної одиниці, на території якої було створено орган самоорганізації населення;

назву органу самоорганізації населення;

спосіб легалізації (шляхом створення або повідомлення про заснування);

фактичну адресу/телефон;

дату та номер рішення про створення органу самоорганізації населення;

дату реєстрації (легалізації);

кількість жителів на території повноважень органу самоорганізації населення;

строк повноважень органу самоорганізації населення;

перелік делегованих повноважень органу самоорганізації населення на час надання відповіді Комітету (якщо такі є);

обсяг фінансування за весь період існування органу самоорганізації населення з відповідного місцевого бюджету (за умови фінансування з бюджету);

відомості про керівний склад органу самоорганізації населення станом на час надання відповіді Комітету (прізвище, ім'я, по батькові, посада);

дату припинення повноважень органу самоорганізації населення (у разі, якщо повноваження припинено).

Комітет планує отримати відповідну інформацію від органів місцевого самоврядування та виконавчої влади до 1 квітня 2015 року, після чого буде здійснено опрацювання та узагальнення інформації підкомітетом з питань органів самоорганізації населення, місцевих виборів та інших форм безпосередньої демократії.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення. 

Як зазначалося під час розгляду, законопроектом (реєстр. №2212), зокрема, пропонується внести зміни до статті 58 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", а саме, текст чинної редакції статті 58 "Виплата пенсій працюючим пенсіонерам" викласти у новій редакції, основний зміст якої полягає у тому, щоб не виплачувати працюючим пенсіонерам - учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС - пенсію або виплачувати її в розмірі 85 відсотків призначеного розміру.

Члени Комітету взяли до уваги те, що "в Україні близько 50% працівників Чорнобильської АЕС та зони відчуження відносяться до категорії працюючих пенсіонерів - висококваліфікованих спеціалістів, які у разі прийняття законопроекту змушені будуть добровільно звільнитися". На думку народних депутатів, "результатом стане професійний вакуум, загроза виконанню завдань виведення Чорнобильської АЕС з експлуатації та функціонування зони відчуження".

Члени Комітету зазначили також, що "держава повинна належно забезпечити всі гарантії, пов‘язані з компенсацією шкоди, завданою особам, які постраждали від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС".

На думку народних депутатів, "неоднозначною є пропозиція щодо обмеження до 85% пенсій, що обчислюються із заробітних плат, з яких було повністю сплачено і податки, і страхові внески; більш ефективним рішенням для наповнення Пенсійного фонду, як тимчасовий захід на особливий період або компромісне рішення, може бути відрахування 15% заробітної плати всіх працюючих пенсіонерів як цільовий податок (страховий внесок)".

За результатами розгляду було прийнято рішення рекомендувати Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, який визначено головним при розгляді цього документа, виключити пункт перший Розділу І законопроекту (зміни до статті 58 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи") та залишити текст статті 58 Закону в чинній редакції.
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік". 

На засіданні Комітету 23 лютого члени Комітету розглянули проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" (реєстр. №2147), внесений Кабінетом Міністрів України, та прийняли рішення створити, спільно з Комітетом у закордонних справах, робочу групу під головуванням народного депутата О.Сотник з метою формування єдиної позиції комітетів про прийняття рішення по зазначеному проекту закону щодо можливостей розширення підтримки українських представництв за кордоном, зокрема, у країнах ЄС.
* * *

У Комітеті з питань європейської інтеграції відбулася експертна дискусія на тему: "Угода про Асоціацію. Міжпарламентський вимір". 

Голова української частини Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС, член фракції "Народний фронт" Остап Семерак представив на розгляд експертів проекти резолюцій та рекомендацій спільного засідання Парламентського комітету, яке відбудеться 24-25 лютого в Брюсселі.

Як відомо, створення Парламентського комітету асоціації було передбачено Угодою про асоціацію між Україною і ЄС. До його складу входять члени Верховної Ради України і Європарламенту.
* * *

Комітет з питань культури і духовності провів виїзне засідання у м. Маріуполь. 

Під час засідання, зокрема, були ухвалені рішення: ініціювати проведення парламентських слухань на тему: "Стратегія культурно-інформаційного розвитку держави: міжрегіональний діалог"; створити при Комітеті Громадську раду "Міжрегіональна культурна ініціатива".

Народні депутати також провели зустрічі з митцями, науковцями, працівниками культурних закладів; обговорили проблеми мистецтва й ролі сучасної культури як важливого ідеологічного фактору в житті суспільства. Були порушені питання децентралізації культурної політики та соціального захисту працівників культури.

Члени Комітету відвідали також школу мистецтв, Будинок культури "Молодіжний", Маріупольський художній музей ім. А.І.Куїнджі та виставкову залу Центру сучасного мистецтва.

У засідання взяли участь голова Комітету Микола Княжицький, перший заступник голови Комітету Ірина Подоляк, заступник голови Комітету, голова підкомітету у сфері свободи совісті та релігійних організацій Віктор Єленський, голова підкомітету з питань охорони історико-культурної спадщини Сергій Тарута.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік". 

Секретар Комітету Іван Вінник, доповідаючи на засіданні Комітету 23 лютого, зазначив, що члени Комітету ретельно опрацювали всі пропозиції щодо внесення змін і пропонують Комітету з питань бюджету врахувати в законопроекті (реєстр. №2147) низку дуже важливих змін для внесення до закону в частині національної безпеки і оборони.

І.Вінник нагадав, що прийнятим законом були обмежені максимальні заробітні плати, у тому числі військовим. За його словами, військовослужбовці фактично не отримують заробітну плату, а отримують грошове забезпечення. "Тому, ми наполягаємо на необхідності зняття обмеження максимальних заробітних плат військовим (встановлених на рівні 7,5 мінімальних заробітних плат). Ми наполягаємо, щоб в проекті змін до Державного бюджету було враховано, що не підпадають під відповідне обмеження військовослужбовці - особи рядового і начальницького складу, працівники Міністерства оборони, ГУР МО, МВС, РНБО, Державної спеціальної служби транспорту, СБУ, СЗР, Державної прикордонної служби, Управління державної охорони, Державної служби з надзвичайних ситуацій, Державної служби спеціального зв'язку і захисту, Національної гвардії і військової прокуратури", - зазначив він.

Голова Комітету Сергій Пашинський уточнив: "мова не йде про збільшення бюджетних витрат, мова йде про видатки в рамках затверджених бюджетних витрат".

"Тобто ці структури можуть скорочувати штати і відповідно перерозподіляти виділені кошти на тих осіб, які дійсно заслуговують на більші заробітні плати", - додав секретар Комітету.

І.Вінник поінформував про ще одну пропозицію Комітету до закону: щодо недопущення обмеження пенсій військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу. "Була пропозиція від уряду: якщо військовослужбовець отримує грошове забезпечення, при тому він отримує пенсію, то він відповідно не буде отримувати пенсію. Він має вибрати - або грошове забезпечення або пенсія. Ми вважаємо, якщо людина вже заслужила на пенсію і хоче далі служити і потрібна нашій державі, вона має право отримувати і грошове забезпечення, і пенсію. Ми наполягаємо, щоб ніяких обмежень пенсій військовослужбовців у переліку розпорядників бюджетних коштів не було", - зазначив він.

Секретар Комітету також доповів про пропозицію щодо передбачення додатково 1,1 млрд. грн. в Державному бюджеті для компенсації відсотків виробникам зброї, які будуть її постачати розпорядникам бюджетних коштів під державні гарантії.

І.Вінник зазначив, що в Державному бюджеті було передбачено 6,5 млрд. грн. на закупівлю нової зброї під державні гарантії. Нещодавно напрацьовано механізм як державні гарантії можна конвертувати в гроші, так необхідні для наших оборонних підприємств. Будуть залучатися під державні гарантії кредити у комерційних і державних банках. "Тобто, нам необхідно передбачити компенсацію з бюджету відсотків по цих кредитах, які під ці державні гарантії будуть надаватися тим, хто буде виготовляти зброю для наших розпорядників. Мова йде про те, що державні гарантії можуть надаватися Міноборони, СБУ, Національній гвардії та МВС", - пояснив І.Вінник.

Ще одна пропозиція Комітету стосувалася виділення видатків на розроблення програми створення замкнутого циклу виробництва ядерного палива. Комітет пропонує виділити Державному космічному агентству додаткового до тих пропозицій, які Кабінет Міністрів вже вніс до законопроекту, - 1,5 млрд. грн.

Комітет також пропонує врахувати можливість перерозподілу коштів між бюджетними програмами для органів сектору безпеки і оборони в межах загального обсягу фінансування, призначених головному розпорядникові.

Комітет направить свої пропозиції Комітету з питань бюджету для врахування під час підготовки законопроекту до другого читання.
* * *

У Комітеті з питань національної безпеки і оборони створено робочу групу з питань вивчення подій у районі міста Дебальцеве в період з 15 січня по 19 лютого 2015 року та ситуації, що склалася в районі проведення АТО на Сході України. 

Члени Комітету за результатами заслуховування інформації ухвалили рішення у зв'язку з відведенням військових підрозділів від міста Дебальцеве та визначення нової лінії оборони біля міста Артемівськ звернутися до Президента України, Секретаря Ради національної безпеки і оборони України, начальника Генерального штабу Збройних Сил України, Міністра оборони, командувача Сухопутних військ Збройних Сил України, голови Донецької обласної державної адміністрації щодо необхідності термінового вжиття заходів щодо інженерного обладнання нової лінії оборони та будівництва на ній відповідних фортифікаційних споруд. 

Робоча група у складі членів Комітету - Андрія Тетерука (керівник робочої групи) та народних депутатів Юлія Мамчура, Артура Герасимова, Андрія Левуса, Дмитра Тимчука, Тараса Пастуха у десятиденний термін напрацює розгорнутий проект рішення Комітету за наслідками розгляду заслуханих питань.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я розглянув законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік".
За результатами розгляду проекту (реєстр. №2147) члени Комітету ухвалили рішення про необхідність внесення таких змін і доповнень до поданого Кабінетом Міністрів України законопроекту:

1. У додатку 3 за бюджетною програмою КПКВК 3104040 "Медичне обслуговування працівників та пасажирів залізничного транспорту" зменшити видатки за загальним фондом на суму 290 715,1 тис. грн., та збільшити на цю суму видатки Міністерству охорони здоров'я України (загальнодержавні витрати) за бюджетною програмою КПКВК 2311410 "Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам".

Народні депутати України - члени Комітету вважають, що забезпечення фінансування 9-ти відомчих закладів охорони здоров'я має відбуватися власним коштом "Укрзалізниці".

2. Внести зміни до додатка 9 "Перелік закладів, установ, організацій та заходів освіти, культури, охорони здоров'я та фізичної культури і спорту, які передаються на фінансування/надання фінансової підтримки з місцевих бюджетів" до законопроекту, вилучивши з переліку:

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №1" МОЗ, м. Енергодар, Запорізька область;

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №2 Міністерства охорони здоров'я України", м. Южноукраїнськ, Миколаївська область;

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №3 Міністерства охорони здоров'я України", м. Кузнецовськ, Рівненська область;

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №4 Міністерства охорони здоров'я України", м. Нетішин, Хмельницька область;

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №5 Міністерства охорони здоров'я України", м. Славутич, Київська область;

Державний заклад "Спеціалізована медико-санітарна частина №17 Міністерства охорони здоров'я України", смт. Смоліне, Кіровоградська область.

Одночасно внести зміни до додатку 3 законопроекту, зменшивши видатки Міністерству охорони здоров'я України (загальнодержавні витрати) за бюджетною програмою бюджетною програмою КПКВК 2311410 "Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам" на суму 253 456,8 тис. грн. та збільшивши на цю суму видатки Міністерству охорони здоров‘я за бюджетною програмою КПКВК 2301110 "Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров'я" (за загальним фондом всього - 253 456,8 тис. грн., видатки споживання - 253 456,8 тис. грн., оплата праці - 149 452,2 тис. грн., комунальні послуги та енергоносії - 25 800,4 тис. грн.).

3. Збільшити видатки Міністерству охорони здоров'я України за КПКВК 2301400 "На забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програмного характеру" на 300,0 млн. грн. на реалізацію у 2015 році Державної цільової соціальної програми профілактики, діагностики та лікування вірусних гепатитів.

4. Збільшити видатки Міністерству охорони здоров'я України за бюджетною програмою 2301360 "Лікування громадян України за кордоном" на 152,0 млн. грн.,у тому числі 100,0 млн. грн. на лікування онкохворих дітей.

5. Передбачити додаткові видатки Міністерству охорони здоров'я України та Міністерству оборони України на медикаменти та харчування в госпіталях ветеранів війни у розрахунку добових нормативів на одну особу відповідно 65 грн. та 55 грн.

6. Зменшити видатки Міністерства охорони здоров'я України за бюджетною програмою "Забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програного характеру" (КПКВК 2301400) на суму 450 млн. грн. та одночасно:

збільшити видатки Міністерству охорони здоров'я (загальнодержавні витрати) за бюджетною програмою 2311410 "Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам" на суму 400,0 млн. грн. Ці кошти мають бути спрямовані за цільовим призначенням на закупівлю витратних матеріалів для лікування хворих з нирковою недостатністю методом гемодіалізу. Одночасно необхідно внести зміни до статті 25 Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" у частині включення до формули визначення медичної субвенції показника "загальний обсяг цільових коштів для лікування хворих нефрологічного профілю";

ввести нову бюджетну програму "Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на придбання медичного обладнання (мамографічного, рентгенологічного та апаратів для УЗ-діагностики) вітчизняного виробництва" з обсягом видатків у сумі 50,0 млн. грн.

7. Передбачити видатки Міністерству охорони здоров'я України за новою бюджетною програмою на реформування системи охорони здоров'я у сумі 100,0 млн. грн.

8. Передбачити видатки Міністерству охорони здоров'я України (загальнодержавні витрати) за новою бюджетною програмою "Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на часткове відшкодування вартості лікарських засобів для лікування осіб з гіпертонічною хворобою" з обсягом фінансування у сумі 191,6 млн. грн.

9. Передбачити кошти на збільшення розміру посадових окладів та виплату законодавчо встановлених надбавок та доплат медичним працівникам державних і комунальних закладів охорони здоров'я, а також на проведення індексації їх доходів. У зв'язку з цим пропонується виключити із пункту 9 Прикінцевих положень Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" обмеження, що застосовуються Кабінетом Міністрів України до норм: Закону України "Про індексацію грошових доходів населення"; пункту "ж" частини першої статті 77 Основ законодавства України про охорону здоров'я; абзацу другого частини першої статті 26, статті 28 Закону України "Про зайнятість населення"; статті 44 Закону України "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності"; частини третьої статті 119, статті 250 Кодексу законів про працю України; частини четвертої статті 19 Закону України "Про охорону праці".

10. Передбачити видатки за новою бюджетною програмою на завершення реконструкції Львівського обласного клінічного перинатального центру у сумі 90,0 млн. грн. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо посадових осіб контролюючих органів).

Під час засідання Комітету 27 лютого зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2210) пропонується передбачити припинення виплати пенсій посадовим особам контролюючих органів у період їх роботи в цих органах, а також скасувати виплату одноразової допомоги (за рахунок коштів Фонду соціального страхування України з подальшим стягненням цієї суми з винних осіб) сім'ям у разі загибелі посадової особи контролюючого органу, а також самим посадовим особам у разі заподіяння їм під час виконання службових обов'язків тяжких, легких чи середньої тяжкості тілесних ушкоджень. 

Відповідні зміни передбачається внести до статей 344 і 346 Податкового кодексу України. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить забезпечити збалансування бюджету Пенсійного фонду України та сприятиме ефективному і раціональному використанню бюджетних коштів.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики та спорту рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підтримки дитячо-юнацького спорту та фізичного виховання дітей. 

Під час розгляду законопроекту (реєстр. №2067) члени Комітету зазначили, що після того, як 1 січня цього року набрав чинності Закон "Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України", значно зросли проблеми сфери фізичної культури і спорту. 

Голова Комітету Артур Палатний наголосив на тому, що велике занепокоєння спортивних фахівців викликали положення прийнятого закону щодо запровадження плати за навчання дітей у дитячо-юнацьких спортивних школах; скорочення мінімальної кількості уроків з фізичної культури у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах з трьох до двох на тиждень; скасування заборони скорочення існуючої мережі державних і комунальних закладів фізичної культури і спорту. А.Палатний зазначив, що вищезазначені законодавчі зміни можуть призвести до суттєвого відтоку дітей з дитячо-юнацьких спортивних шкіл та  погіршення якості фізичного виховання дітей у навчальних закладах. 

У зв'язку з цим, зазначив Артур Палатний, членами Комітету з метою недопущення негативних наслідків, зокрема, закриття дитячо-юнацьких спортивних шкіл, скорочення кількості учнів було розроблено відповідний законопроект.

Документом пропонується відновити у Законі "Про фізичну культуру і спорт" норми щодо обов'язковості передбачення посад фахівців з фізичної культури у дошкільних та інших навчальних закладах; збільшення мінімальної кількості уроків з фізичної культури у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах з двох до трьох на тиждень; заборони скорочення існуючої мережі державних і комунальних закладів фізичної культури і спорту без згоди центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері фізичної культури та спорту, а також скасувати норми щодо запровадження плати за навчання дітей у дитячо-юнацьких спортивних школах.

А.Палатний наголосив, що прийняття законопроекту сприятиме нормальному функціонуванню дитячо-юнацьких спортивних шкіл в Україні та покращенню якості виховання дітей у навчальних закладах. 
* * *

Комітет питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму провів виїзне засідання в Чернігівській області з порядком денним: "Загрози та перспективи розвитку туризму в Україні в умовах військової агресії Російської Федерації (на прикладі Чернігівської області)". 

Члени Комітету заслухали інформацію Чернігівської облдержадміністрації щодо розвитку в області культурного, екскурсійного, сільського зеленого туризму.

Голова Комітету А.Палатний, зауважив, що Чернігівщина займає одне з провідних місць в Україні за кількістю пам'яток культурної спадщини, наявністю природних заповідних об'єктів, за сприятливими  кліматичними умовами. "Але, на жаль, майже все це не використовується для залучення туристів. Українські туристи платять тисячі євро, щоби провести декілька днів у замках Франції, Німеччини чи Іспанії. Водночас, через відсутність достатнього фінансування наші пам'ятки архітектури і культури занепадають", - наголосив він.

Народний депутат також підкреслив, що саме від спільних зусиль центральної і місцевої влади та громадськості залежатиме успішне функціонування туризму нашої держави.

Секретар Комітету, голова підкомітету з питань розвитку туризму, курортів та рекреаційної діяльності Анна Романова зазначила, що галузь туризму для України "має велике значення, відіграє ключову роль у залученні інвестицій та створенні нових робочих місць у різних галузях економіки (транспорт, зв'язок, торгівля, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів народного споживання та послуг) і є високорентабельною галуззю економіки та дієвим фактором інтеграції нашої країни у Європейську і світову спільноти, має великі пізнавально-виховні можливості для формування гармонійно-розвиненого громадянина України".

А.Романова у виступі зосередила увагу присутніх на проблемах державного і місцевого управління у сфері туризму, на викликах, які заважають Україні гідно розвивати туристичну галузь, на додаткових джерелах фінансування розвитку туризму, а також на стратегічній складовій туристичної реформи в Україні.

Учасники засідання висловили стурбованість з приводу відсутності комплексного підходу до розвитку туристичної галузі на центральному рівні (а саме, комплексної Стратегії розвитку туризму), відсутності системи органів державного управління галуззю туризму та відповідної управлінської вертикалі на місцевому рівні, недосконалого механізму збору статистичної звітності, застарілої нормативно-правової бази, тощо.

Наголошувалося також, що, незважаючи на вищеназвані негаразди, сьогодні в Чернігівській області реалізується сучасна туристична політика, насамперед, делегування відповідних повноважень органам місцевого самоврядування, підтримка місцевих ініціатив, розвиток різних форм туризму, всебічна співпраця державного, приватного та комерційного секторів.

Члени Комітету оглянули історичні та культурні пам'ятки Чернігова, зокрема, Спасо-Преображенський собор, Троїцький кафедральний собор та духовну й історичну пам'ятку Чернігова - Антонієві печери. 

За підсумками засідання Комітет розробив рекомендації для вирішення питань врегулювання правових, організаційних, економічних та соціальних питань розвитку туризму, а саме:

Кабінету Міністрів України -

розробити і затвердити Державну програму розвитку туризму до 2020 року;

сприяти процесу створення регіональних туристичних рад;

розробити та запровадити механізм збору та узагальнення статистичної звітності туристичної галузі шляхом прийняття відповідних нормативно-правових актів;

розробити та підготувати необхідні технічні регламенти та національні стандарти відповідно до директив Європейського Союзу та рекомендацій Всесвітньої туристичної організації;

провести інвентаризацію та паспортизацію пам'яток культурної спадщини шляхом створення єдиного Державного реєстру нерухомих пам'яток культурної спадщини України; унеможливити позбавлення існуючих об'єктів статусу пам'ятки культурної спадщини;

визначити механізм продажу/передачі в довгострокову оренду історико-культурних об'єктів підприємницькому сектору за умови збереження їх архітектурного стилю та самобутності;

визначити механізм співпраці інвестора та державної архітектурної служби щодо збереження, реставрації, експлуатації пам'яток архітектури.

Комітет також рекомендував Державному комітету телебачення і радіомовлення за участю організацій громадянського суспільства, благодійних фондів сприяти створенню теле- і радіопрограм, спрямованих на популяризацію української історико-культурної спадщини, висвітлення регіональних історичних, археологічних, культурних особливостей, розвитку внутрішнього туризму.

Засідання було проведено за підтримки Чернігівської обласної держадміністрації.
* * *

Голова Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Людмила Денісова провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Німеччини в Україні Крістофом Вайлем. 

Під час зустрічі у Комітеті 25 лютого обговорювалося питання надання гуманітарної допомоги переселенцям.

Людмила Денісова, говорячи про події на сході країни, наголосила на тому, що "Україна - це держава, яка змінює світ. Якщо в Україні буде мир, то й в Європі буде мир". Вона подякувала всім громадянам Німеччини та Федеральному Канцлеру Ангелі Меркель за допомогу, яку вони надають Україні.

Надзвичайний і Повноважний Посол Німеччини в Україні Крістоф Вайль зазначив: "Ми поділяємо ваше занепокоєння щодо ситуації на Донбасі. Німецький Уряд робить все, що в наших силах, задля допомоги Україні. Звичайно, потрібна добра воля всіх, щоб заспокоїти ситуацію на Донбасі".

Під час зустрічі сторони обговорили питання гуманітарної допомоги переселенцям з Донбасу і Криму, зокрема, щодо надання модульних будинків від Німеччини для заселення в них 4 тис. переміщених осіб.

За словами пана Посла, сьогодні в деякі будинки вже заселилися переселенці, а в деякі ще ні. У цьому зв'язку, Крістофер Вайль звернувся до голови Комітету з проханням посприяти подальшому заселенню осіб до таких будинків та створенню належних умов проживання в них.

У свою чергу, Людмила Денісова поінформувала про те, що зараз на обліку 1 млн. 54 тис. переселенців, що становить 747 тис. сімей. З них майже 290 тис. сімей звернулося за отриманням державної допомоги на проживання. Отримали її ще менше - 270 тис., що становить лише 36% від загальної кількості.

"У минулому році з Державного бюджету на допомогу переселенцям було виділено 510 мільйонів гривень. Змінами до бюджету цього року передбачається виділення понад 3 мільярдів гривень. Тому, необхідно більш широко інформувати переселенців про можливість отримання державної допомоги для проживання та вирішувати питання щодо зменшення великих черг в органах соціального захисту, які забезпечують її надання", - зазначила голова Комітету.

Л.Денісова також повідомила, що за інформацією Пенсійного фонду України сьогодні 900 тис. пенсіонерів звернулося за продовженням пенсійних виплат на новому місці проживання. З них майже 820 тис. у січні отримували пенсію, щодо інших - триває процедура переведення. "Станом на 1 лютого - кінцевого терміну взяття на облік для продовження соціальних виплат - лише 557 тис. пенсіонерів зареєструвалися в органах соціального захисту населення та мають право на продовження отримання пенсій. Однак, 250 тис. осіб позбавлені можливості отримувати пенсії у лютому", - підкреслила голова Комітету.

У цьому зв'язку, вона наголосила на необхідності внести зміни до урядових рішень з метою вилучення норми про здійснення соціальних виплат лише облікованим внутрішньо переміщеним особам, та зазначила, що відповідні рекомендації Кабінету Міністрів передбачені в проекті постанови про забезпечення своєчасних виплат пенсій та державної соціальної допомоги особам, які залишилися проживати на окремих територіях у районі проведення антитерористичної операції в Донецькій і Луганській областях (реєстр. №2065).

Під час зустрічі також було обговорено низку інших питань у сфері соціального захисту громадян, зокрема, щодо існування програм субсидій та компенсацій для населення у зв'язку з підвищенням цін і тарифів на житлово-комунальні послуги, змін в пенсійному забезпеченні та державному бюджеті на 2015 рік.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" з урахуванням зауважень і пропозицій. 

Голова Комітету Людмила Денісова зазначила, що законопроектом (реєстр. №2147) для забезпечення соціального захисту населення та надання державної підтримки найменш захищеним категоріям громадян в оплаті за спожиті житлово-комунальні послуги передбачено додаткові видатки у сумі 15 млрд. 323,3 млн. гривень.

Л.Денісова також повідомила, що проектом передбачено виділити 12 млрд. 473 млн. гривень на надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату житлово-комунальних послуг. "Зазначені кошти мають бути спрямовані для пом'якшення наслідків зростання цін на природний газ та тарифів на теплову енергію для населення", - підкреслила голова Комітету.

Також, за її словами, проектом передбачено 2 млрд. 850 млн. гривень на надання адресної допомоги особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території та районів проведення антитерористичної операції, для покриття витрат на проживання, у тому числі на оплату житлово-комунальних послуг.

Голова Комітету зазначила, що з урахуванням урядових законопроектів щодо змін в пенсійному законодавстві в пропозиціях до Державного бюджету планується зменшити дефіцит Пенсійного фонду на 3 млрд. 913 млн. гривень. Це дозволить Пенсійному фонду забезпечити виплату пенсій та допомог відповідно до чинного законодавства.

Л.Денісова звернула увагу на те, що в законопроекті незмінною залишається норма Державного бюджету, в якій встановлено у 2015 році прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на місяць у розмірі 1 січня 2015 року 1176 гривень, з 1 грудня - 1330 гривень, а для основних соціальних і демографічних груп населення: дітей віком до 6 років з 1 січня 2015 року - 1032 гривень, з 1 грудня - 1167 гривень; дітей віком від 6 до 18 років з 1 січня 2015 року - 1286 гривень, з 1 грудня - 1455 гривень; працездатних осіб з 1 січня 2015 року - 1218 гривень, з 1 грудня - 1378 гривні; осіб, які втратили працездатність, з 1 січня 2015 року - 949 гривень, з 1 грудня - 1074 гривень.

Законопроектом також пропонується особам у період роботи на посадах, які дають право на призначення спеціальних пенсій (народні депутати, державні службовці та прирівняні до них особи, судді, прокурори та інші), пенсії, призначені відповідно до чинного законодавства України, не виплачувати.

Частиною 9 Прикінцевих положень цього законопроекту пропонується покласти на Кабінет Міністрів затвердження особливого порядку проведення індексації грошових доходів населення у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів, бюджету Пенсійного фонду та бюджетів інших фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування на 2015 рік. Наслідком наділення правом Кабінету Міністрів "затверджувати особливий порядок індексації доходів населення" може стати зменшення доходів громадян, які повинні індексуватись відповідно до реальних показників інфляції.

За результатами обговорення члени Комітету пропонують Комітету з питань бюджету рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу проект закону з урахуванням висловлених ними зауважень і пропозицій.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення. 

Законопроектом (реєстр. №2212) з метою створення умов для стабілізації фінансового стану бюджету Пенсійного фонду України та удосконалення окремих положень стосовно пенсійного забезпечення пропонується, зокрема, з 1 березня 2015 року передбачити поетапне підвищення на 5 років пільгового пенсійного віку для жінок, а також підвищення на 5 років страхового, а по окремих професіях і спеціального стажу для осіб, які мають право на пенсії за роботу в шкідливих та особливо шкідливих умовах праці та на пенсії за вислугу років.

Для обчислення всіх пенсій пропонується застосовувати середню заробітну плату в Україні, з якої сплачено страхові внески, за 2012, 2013, 2014 роки замість чинної норми, де застосовується середня заробітна плата в Україні за три календарні роки, що передують року звернення за призначенням пенсії.

Також працюючим пенсіонерам пропонується виплачувати пенсії у розмірі 85%, але не менше прожиткового мінімуму, встановленого для осіб, які втратили працездатність, а особам, які працюють на посадах, що дають право на призначення спеціальних пенсій (народним депутатам, державним службовцям та прирівняним до них особам, суддям, прокурорам, та іншим), у період роботи на цих посадах пенсії пропонується не виплачувати.

Крім того, пропонується передбачити, що порядок виплати пенсії (щомісячного довічного грошового утримання) працюючим пенсіонерам, встановлений цим законом, поширюються на пенсіонерів (отримувачів щомісячного довічного грошового утримання) незалежно від часу призначення пенсії.

Голова Комітету Людмила Денісова під час обговорення проекту наголосила на тому, що для реформування держави необхідно змінювати законодавство. "І Верховна Рада спільно з Урядом повинні це робити. В умовах сьогодення це вимушені заходи, адже ворог стоїть у нас на порозі, з ним потрібно боротися і для цього необхідно шукати ресурси. Проте, ці заходи повинні бути тимчасовими, адже ми не можемо погіршувати соціальний захист наших громадян", - наголосила Л.Денісова.

Під час розгляду законопроекту особливу увагу було приділено питанню порядку виплат спеціальних пенсій. Проектом, зокрема, пропонується не виплачувати пенсії працюючим народним депутатам, суддям, прокурорам, державним службовцям. При цьому, обмеження щодо виплати пенсій, не застосовуватимуться на особливий період до осіб, які займають посади державних службовців в Міністерстві оборони, Збройних Силах України, інших військових формуваннях та правоохоронних органах та безпосередньо виконують функції із забезпечення обороноздатності держави, та пенсії яким призначено відповідно до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб".

Під час обговорення члени Комітету внесли пропозиції щодо підтримки осіб, які брали участь в антитерористичній операції та мають статус учасника бойових дій, або стали інвалідами, зокрема, щодо нерозповсюдження норми про відміну виплати пенсії у випадку, коли такі особи після повернення з АТО будуть працювати на вищезазначених посадах.

Народні депутати підтримали пропозицію Л.Денісової рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу та доопрацювати до другого читання щодо застосування обмеження виплати пенсії працюючим пенсіонерам як тимчасового заходу із зазначенням терміну дії цієї норми та збереження пенсійних виплат у повному розмірі учасникам антитерористичної операції.

Відповідні рекомендації Комітет надасть Комітету з питань бюджету з метою врахування їх під час прийняття змін до Державного бюджету України на 2015 рік.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 165 і 252 Податкового кодексу України. 

Законопроектом (реєстр. №2213) пропонується звільнити від оподаткування податком на доходи фізичних осіб суму (вартість) благодійної допомоги, яка виплачена (надана) благодійними організаціями (їх філіями, представництвами), перелік яких визначається Кабінетом Міністрів України, на користь фізичних осіб: які мешкають (мешкали) на території проведення антитерористичної операції (за винятком територій, на яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження) та/або вимушено покинули місце проживання; які мешкали на території Автономної Республіки Крим та вимушено покинули місце проживання у зв'язку з тимчасовою окупацією території України, за умови взяття зазначених осіб у встановленому законодавством порядку на облік в територіальних структурних підрозділах центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері соціального захисту населення. 

Члени Комітету підтримали законопроект, положення якого спрямовані на створення сприятливих умов для оперативного надання благодійними організаціями (їх філіями, представництвами) благодійної допомоги внутрішньо переміщеним особам. 

Водночас, народні депутати висловили деякі застереження до законопроекту. На їхню думку, внесена законодавча пропозиція значною мірою дублює за змістом положення чинного пп. 165.1.54 п. 165.1 ст. 156 Податкового кодексу України, згідно з яким до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку не включається сума (вартість) благодійної допомоги, виплаченої (наданої) благодійниками, у тому числі благодійниками - фізичними особами, які внесені до Реєстру волонтерів антитерористичної операції в порядку, визначеному Законом України "Про благодійну діяльність та благодійні організації", на користь таких осіб. Зазначеним пп. 165.1.54 передбачається тимчасовий характер застосування відповідної податкової пільги (а саме, до 31 грудня (включно) року, наступного за роком, у якому завершено антитерористичну операцію. 

Таким чином, зазначили члени Комітету, у разі прийняття внесеної законодавчої пропозиції у запропонованому вигляді у Податковому кодексі існуватимуть одночасно дві норми, які по-різному регулюватимуть одне і те ж питання, у зв'язку з чим зазначені норми потребують узгодження між собою.

Комітет направить рішення Комітету направити до Комітету з питань податкової та митної політики для врахування висловлених зауважень і пропозицій. 

* * *

У Комітеті з питань транспорту відбулося засідання "круглого столу" з обговорення концепції реформування державної системи управління безпекою дорожнього руху. 

У заході взяли участь народні депутати, спеціалісти профільних міністерств, представники більш ніж двадцяти установ та організацій різних міст України - науковці, експерти, громадські активісти, які працюють в цій сфері, а також консультанти проектів Європейського Союзу.

Голова підкомітету з питань безпеки автодорожнього руху Ігор Діденко підкреслив важливість реалізації положень Коаліційної угоди, яка стала невід'ємною частиною Програми діяльності Кабінету міністрів, для досягнення головної цілі - суттєвого зменшення смертності на дорогах.

Учасники обговорення на основі аналізу стану аварійності та досвіду країн Європи визнали, що сьогодні в Україні дії органів виконавчої влади в сфері безпеки дорожнього руху недостатньо скоординовані. Вони наголошували на необхідності в умовах підготовки реформи місцевого самоврядування, зміни засад роботи Міністерства внутрішніх справ, Міністерства інфраструктури, Міністерства охорони здоров'я забезпечити формування цілісної системи управління БДР, а також змінити підходи до фінансування заходів з підвищення безпеки руху.

На думку учасників, практична робота з вирішення вказаних завдань потребує створення міжвідомчої робочої групи для підготовки необхідних законодавчих змін, а також політичної волі з боку перших осіб держави.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

У понеділок під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана відбулася нарада керівників фракцій парламентської коаліції за участю Прем'єр-міністра Арсенія Яценюка та урядовців.

Учасники зустрічі обговорили законопроект про внесення змін до Державного бюджету на 2015 рік та законопроекти, пов'язані із внесенням змін до головного фінансового документу країни.

За пропозицією лідерів фракцій коаліції прийнято рішення розглянути законопроект про внесення змін до Державного бюджету на 2015 рік і пов’язані з ним законопроекти на черговому пленарному засіданні у вівторок, 3-го березня.

Голова Верховної Ради доручив відповідним парламентським комітетам невідкладно доопрацювати внесені Урядом законопроекти з тим, щоб у четвер розглянути їх на Раді коаліції і у вівторок внести на розгляд Верховної Ради. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у рамках офіційного візиту до Брюсселя зустрівся з Головою Палати представників Федерального парламенту Бельгії Зігфрідом Браке.

Сторони обговорили безпекову ситуацію в Україні, здійснення внутрішніх реформ, а також євроінтеграційні прагнення нашої держави.

В.Гройсман наголосив, що жодних підстав для внутрішнього конфлікту на Сході України не існувало. Проти України, зазначив він, здійснює військову, економічну та інформаційну агресію Російська Федерація.

За його словами, нині відбувається агресія не тільки проти України, а й проти демократії, територіальної цілісності, свободи - фундаментальних демократичних цінностей, на яких базується світ.

Керівник Парламенту заявив, що Україна виконувала і виконуватиме у повному обсязі усі пункти Мінських домовленостей, неодноразово засвідчувала свою готовність до мирного розв'язання конфлікту на Сході, але "атаки на нашу державу продовжуються".

У цьому контексті В.Гройсман наголосив на необхідності підвищення обороноздатності України. За його словами, Україна потребує надання військового обладнання оборонного характеру. "Це адекватна відповідь", - сказав він.

Голова Верховної Ради також заявив, що мешканці Сходу України не бажають автономії. "Вони хочуть обирати владу, хочуть бути включені у життя на своїх територіях, хочуть децентралізації й якісного місцевого самоврядування. І ми цей процес почали", - сказав він, повідомивши, що перші кроки на шляху децентралізації, зокрема, фінансової, вже зроблено.

Під час зустрічі також йшлося про євроінтеграцію України.

"Я глибоко переконаний, що Україна - це Європа. І боротьба, яка розгорнулася рік тому на Майдані, була реакцією на дії влади, яка не хотіла підписувати Угоду про асоціацію з ЄС. Це є найкращим свідченням прагнення українського народу відстоювати європейські цінності", - сказав керівник Парламенту.

При цьому В.Гройсман наголосив, що євроінтеграція України не є "кроком проти Росії". "Це наше прагнення жити за стандартами Європи. Ми будемо йти цим шляхом незалежно від того, подобається це Росії чи ні", - сказав він.

Голова Верховної Ради подякував Парламенту Бельгії за підтримку незалежності і територіальної цілісності України.

Своєю чергою, пан З.Браке висловив співчуття з приводу подій на Сході України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна повинна пройти серйозний шлях реформ. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з новообраним Президентом Комітету Регіонів ЄС Маркку Марккулою у Брюсселі.

Програма реформ, наголосив В.Гройсман, дуже велика, але вона має бути втілена у нинішньому році.

Зокрема, керівник Парламенту нагадав, що вже у вересні 2015 року необхідно завершити конституційну реформу у частині місцевого самоврядування. "На усіх посадах, які я обіймав, я був прихильником місцевого самоврядування і децентралізації", - сказав В.Гройсман.

Під час зустрічі Сторони обговорили важливість реформи з децентралізації в Україні відповідно до принципів Європейської хартії місцевого самоврядування. Також йшлося про необхідність надання допомоги експертів європейських країн у питанні формування регіональної політики.

У цьому контексті пан М.Марккула повідомив, що у Комітеті Регіонів ЄС створена робоча група з підтримки реформи децентралізації в Україні у складі семи осіб.

В.Гройсман високо оцінив цю ініціативу і запропонував зосередити зусилля робочої групи на трьох ключових напрямках: європейський досвід децентралізації і розвитку територіальних громад, європейський досвід регіонального розвитку, зокрема, стратегічне планування, і, що дуже важливо, відновлення постіндустріальних і постконфліктних регіонів.

Під час зустрічі Сторони були одностайними, що спільна робота цієї групи з українською Стороною має бути дуже динамічною з огляду на необхідність швидкого проведення відповідних реформ. "Шанс, який ми маємо сьогодні, не можна змарнувати", - підкреслив В.Гройсман.

На думку Сторін, "ця робота є спільною зацікавленістю", і робоча група могла би посилити свою присутність в Україні, проводячи заходи в регіонах - конференції, семінари, дебати. Це, на думку В.Гройсмана і М.Марккули, зробить заплановані реформи зрозумілими громадам.

В.Гройсман також підтвердив зацікавленість української Сторони у розширенні діалогу з Комітетом регіонів ЄС.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Виступ

Голови Верховної Ради України В.Гройсмана
на засіданні Комітету Європейського Парламенту у закордонних справах (24 лютого 2015 р., Брюссель). 

Шановний Пане Голово, шановні депутати Європейського Парламенту!

Для мене цей виступ має особливий символізм. 

У цей день, рівно рік тому, після перемоги Революції гідності та ганебної втечі тодішнього президента Європейський Союз та Європейський Парламент визнали Верховну Раду України як єдиний легітимний орган влади.

Верховна Рада тоді взяла на себе місію відновити лад у країні, реалізувати прагнення народу України будувати європейську демократичну державу, стати частиною єдиного європейського дому.

За цей рік відбулось відновлення системи влади в Україні, була обрана нова Верховна Рада. Україна підписала Угоду про асоціацію з ЄС.

І сьогодні в ході мого першого закордонного візиту в якості Голови українського Парламенту ми разом з Президентом Шульцем відкриємо інавгураційне засідання Парламентського комітету асоціації - важливого інструменту практичної імплементації історичної Угоди між нами.

Сьогодні перед Україною стоять два ключові виклики:

по-перше, захистити спільні цінності свободи і демократії, зупинити зовнішню агресію, зберегти територіальну цілісність і суверенітет, встановити мир на нашій багатостраждальній землі;

по-друге, нам потрібно ефективно реформувати державу, перетворити пострадянську республіку на сучасну, успішну європейську країну.

Почну з останнього.

Вести війну і проводити реформи - завдання не з простих. Але у нас немає іншого вибору, бо вікно можливостей обмежене у часі. 

Всупереч агресії Україна стала на шлях системних реформ. 

Передусім, спільно розроблена стратегія реформ. Її ключові елементи - це:

Стратегія державного розвитку до 2020 року;

План імплементації Угоди про асоціацію з Європейським Союзом;

Коаліційна угода парламентської більшості.

На основі цих документів мною ініційовано інклюзивний процес підготовки спільно з моїми колегами-депутатами українського Парламенту плану законодавчого забезпечення реформ на 2015-2017 роки.

Наступного тижня я презентую цей План у Києві, який ми і передамо на опрацювання всім зацікавленим сторонам - в Уряд, Президенту України.

Завдяки системній роботі з впровадження Плану законодавчого забезпечення реформ Верховна Рада має стати локомотивом системних перетворень, які відповідатимуть внутрішнім і міжнародним зобов'язанням України. Парламент має стати фабрикою реформаторських законів, а не друкарнею нескінченних поправок до недосконалих законів, як це було раніше.

Що вже зроблено?

Завдяки злагодженій роботі Парламенту, Президента та Уряду України ми розпочали імплементацію антикорупційного пакету законів, ухваленого ще в жовтні минулого року, і прийняли кілька законів для забезпечення діяльності Національного антикорупційного бюро. Ні для кого не є секретом, що боротьба з корупцією є одним із важливих пріоритетів України. Ми маємо раз і назавжди покінчити з цим явищем.

Незабаром, внаслідок безпрецедентної для України прозорої та неупередженої процедури відбору кандидатів, Антикорупційне бюро отримає свого першого директора.

Ми розпочали реформування правоохоронних органів. Цей процес відбуватиметься у тісній співпраці з Консультативною місією ЄС, Угоду про статус якої саме ця Верховна Рада ратифікувала на початку лютого.

Зроблені перші кроки з реформування системи правосуддя, зокрема прийнято закон про справедливий суд. 

Ухвалено низку законів, спрямованих на підвищення обороноздатності України.

Продовжується робота в рамках реформи з децентралізації.

Вважаю, що для України - це одна з першочергових ключових реформ. Її мета - побудувати якісну та ефективну систему врядування в країні, що є дуже важливим. 

Вже прийняті рішення про бюджетну децентралізацію, ухвалено закони про основи державної регіональної політики та про добровільне об’єднання громад. 

Безумовно, успіх децентралізації та більшості інших ключових реформ залежить від вдосконалення Основного закону України.

У цьому зв'язку Президент України ініціював створення комісії, яка за участю науковців, експертів та громадянського суспільства працюватиме над підготовкою змін до Конституції. 

Згідно з чинними процедурами внесення змін до Конституції у нас є шанс остаточно ухвалити відповідний закон на початку вересня. Обов'язковим етапом процесу стане врахування пропозицій Венеціанської комісії.

Хочу підкреслити: ми розпочали підготовку до конституційної реформи і децентралізації задовго до Мінського процесу. 

Запевняю, що повноваження, які отримають регіони України внаслідок цих реформ, задовольнять усіх, хто щиро прагне змін, а не вигадує штучні претензії до влади. І це спільна позиція українського Парламенту.

Єдине, чого не буде в рамках реформи децентралізації - це права для регіонів мати власні танки і системи залпового вогню та вступати до євразійських союзів.

Шановні члени Європейського Парламенту!

На моє глибоке переконання, реформаторський та економічний успіх України - це найефективніша санкція проти політики Росії. 

Наші успіхи у зміцненні свого суверенітету - це головний інструмент проти російської інформаційної війни, яка розв'язана проти України у боротьбі за розум та серця людей.

Одним з головних пріоритетів для України сьогодні стало відновлення української економіки, що неможливо без консолідованої міжнародної допомоги. 

У зв'язку з цим ми сподіваємося на результативне обговорення в Європейському Парламенті пропозиції Європейської Комісії про виділення Україні Третьої програми макрофінансової допомоги.

Україна реформується під гарматний гуркіт, спрямовуючи значні економічні та політичні ресурси на стримування агресора. 

Росія як держава, що згідно з Будапештським меморандумом зобов'язувалася "утримуватися від загрози силою чи її використання проти територіальної цілісності чи політичної незалежності України" і ніколи не використовувати свою зброю проти України, продовжує агресію проти нас.

Попри Мінські домовленості українці продовжували гинути, а російські ракети - примножувати горе в українських родинах в усіх без винятку областях нашої держави. Від початку агресії на Донбасі загинули тисячі українців.

Одночасно зростає кількість внутрішньо переміщених осіб - їх число досягло уже майже мільйона і більше. З особливою вдячністю ми відзначаємо, що саме з ініціативи Європейського Парламенту (січнева резолюція ЄП) Європейська Комісія розпочала розробляти амбітний план з надання Україні гуманітарної допомоги. 

На жаль, Росія продовжує підтримувати тероризм.

Події в Дебальцево минулого тижня стали черговим свідченням підступності Російської Федерації. Коли план Кремля захопити місто до припинення вогню, - 15 лютого - не справдився, терористи цинічно знехтували Мінськими домовленостями і продовжили наступ, перетворюючи місто та його мешканців на попіл.

Минулого тижня Рада національної безпеки і оборони України прийняла рішення звернутися до ООН та ЄС з пропозицію направити в Україну миротворчу місію. Ідеальним варіантом стала б відповідна Місія Європейського Союзу.

Нам бачиться, що така Місія була б ефективною, якщо б вона розташовувалася і на лінії зіткнення, і на неконтрольованій поки що Україною ділянці спільного кордону з Росією.

Водночас, ця ініціатива викликала миттєвий спротив Росії і терористів, які звинуватили Київ у "порушенні Мінських домовленостей". 

Чому? На мій погляд, через те, що закриття спільного кордону і його моніторинг з боку ОБСЄ чи миротворців вкотре викриє присутність російських військових, змусить Росію забратися з території України геть без шансів на повернення та на нові поставки зброї та техніки терористам.

Постійні маніпуляції з боку Російської Федерації свідчать, що якою б щирою не була позиція України, Мінські домовленості від 12 лютого використовуються Росією виключно як чергова "димова завіса" для знищення української державності, свободи та демократії. І це наш спільний з вами виклик.

На території РФ до цього часу незаконно утримуються українські громадяни, включаючи нашу колегу - народного депутата України, члена ПАРЄ Надію Савченко, яка голодує вже 74 дні в російській тюрмі!  

Я вдячний депутатам Європейського Парламенту за їхню активну позицію та ініціативи, спрямовані на її звільнення, і закликаю вас не зупинятися. Тільки нарощування тиску на Росію з боку міжнародної спільноти може вимусити її зупинити агресію проти України і її громадян.

Шановні друзі!

Хочу перед лицем Європейського Парламенту наголосити на чіткій позиції України: наша держава не бачить альтернативи саме мирному врегулюванню ситуації.

Однак, розв'язання цієї небезпечної європейської кризи залежить насамперед від російської сторони, яка змарнувала вже не одну нагоду довести свою відданість миру не словами, а реальними вчинками.

Для залучення Росії до справжнього діалогу потрібні потужні мотиваційні заходи:

по-перше, збереження чинного санкційного режиму та посилення секторальних обмежувальних заходів,

по-друге, здійснення постійного дипломатичного та політичного тиску на Кремль. Мені, можливо, теж не подобається слово "тиск", але ми маємо зробити все, щоб зупинити агресора, зупинити вбивства,

по-третє, надання Україні всебічної допомоги та конструктивної підтримки.

Особливо гостро стоїть питання підвищення обороноздатності і надання Україні "розумної зброї" оборонного характеру, щоб оборонятись на території України від російської агресії.

Лише за цієї умови Кремль усвідомить здатність України ефективно протистояти російській агресії. Сподіваюся, що Європейський Парламент підтримає такий підхід.

Так само закликаю Вас пам'ятати і про проблему українського Криму. Незабаром мине рік з часу його незаконної анексії Російською Федерацією. Рік економічної деградації та знущань над українським та кримськотатарським народами.

Україна була б зацікавлена у всебічному розгляді цього зухвалого випадку захоплення території сусідньої держави під час березневої сесії Європейського Парламенту з ухваленням відповідної резолюції.

Шановні колеги,

На завершення хотів би закликати Європейський Парламент і надалі посилювати увагу до України. 

Ви стимулюєте ЄС до більш рішучої та дієвої підтримки України. 

Ви формуєте європейську громадську думку і протидієте ще одній агресії - російській пропаганді.

Очікуємо, що напередодні Ризького саміту "Східного партнерства", який відбудеться в травні, Європейський та національні парламенти держав-членів ЄС зможуть заохотити Раду ЄС до політичних сигналів, на які з нетерпінням чекає українське суспільство.

Маю на увазі визнання європейської перспективи нашої держави та політичне рішення про запровадження безвізового режиму для короткострокових поїздок громадян України. 

Українці гідні цього, бо рік тому під час Революції гідності, і сьогодні вони перебувають на передньому краї боротьби за ідеали європейської інтеграції та цінностей спільної Європи. 

Дякую за вашу увагу.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Нинішній рік має стати роком реформ в Україні. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Головою Комітету Європейського Парламенту у закордонних справах Елмаром Броком у Брюсселі.

Сторони обговорили ситуацію на Сході України та першочергові внутрішні реформи, які необхідно здійснити нашій державі.

На початку зустрічі В.Гройсман подякував пану Е.Броку за підтримку України, підкресливши, що події на Сході є "викликом її незалежності". Разом з тим, він зазначив, що Україна "має і внутрішні виклики - необхідність проведення реформ".

У цьому контексті керівник Парламенту повідомив, що Україна вже зробила ряд важливих кроків на шляху подолання корупції, відновлення довіри до суду, децентралізації влади. "Моє завдання як Голови Верховної Ради України - забезпечити, щоб Парламент став двигуном реформ, локомотивом змін", - підкреслив він.

Своєю чергою, пан Е.Брок заявив про підтримку України, зокрема, реалізації внутрішніх реформ. "Я знаю, ви належите до людей, які хочуть провести реформи", - сказав він, звертаючись до В.Гройсмана.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман і Президент Європейського Парламенту Мартін Шульц започаткують спільну програму щодо підвищення інституційної спроможності Верховної Ради, покращення ефективності її роботи.

Під час зустрічі з паном М.Шульцем у Брюсселі з такою ініціативою виступив В.Гройсман, який ініціював започаткування спільного проекту Верховної Ради і Європарламенту, який би передбачав запровадження європейських стандартів парламентських процедур, організації роботи комітетів та фракцій.

В.Гройсман наголосив на важливості підвищення інституційної спроможності Верховної Ради, забезпечення прозорості й ефективності її роботи, а також на необхідності підвищення якості схвалюваних рішень. "Нам потрібно створювати сучасну культуру парламентаризму в Україні", - зазначив він.

"Ми переходимо до нових відносин між нашими парламентами", - сказав В.Гройсман під час брифінгу для журналістів по завершенні зустрічі.

Говорячи про взаємини України і країн ЄС, В.Гройсман заявив, що виклики Україні є й викликами Європі. "Це вимагає консолідації зусиль", - сказав В.Гройсман, наголосивши, що для нього є символічним те, що його перший офіційний візит у якості керівника Парламенту - це візит до Європи, в Брюссель.

Пан М.Шульц підтвердив, що Європейський Парламент виступає проти анексії Криму і військової агресії проти України. "Ми домовилися, що у цій ситуації зробимо усе можливе, що можуть зробити парламенти", - наголосив він.

Раніше, спілкуючись з журналістами після зустрічі з Президентом Комітету регіонів ЄС М.Марккулою, В.Гройсман зазначив, що зустрічі, які відбулися під час офіційного візиту Голови Верховної Ради України до Брюсселя, свідчать про те, що "наші друзі у Європейському Союзі розуміють реальний стан справ в Україні: і з точки зору військової агресії, і з точки зору усіх тих викликів, які є з боку Російської Федерації".

"Ми повинні бути єдині, оскільки для нас важливо, аби свобода, загальнодемократичні цінності і мир були непохитними у цивілізованому світі", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у рамках офіційного візиту до Брюсселя зустрівся з керівним складом неформальної групи "Друзі європейської України" у Європарламенті.

Під час зустрічі було обговорено ситуацію в Україні, шляхи розв'язання проблемних питань, можливості надання нашій державі гуманітарної та експертної допомоги, підтримки у рамках міжпарламентської співпраці.

По завершенні зустрічі, спілкуючись з журналістами, В.Гройсман зазначив, що "це люди з різних країн, але вони повністю з нами солідарні, вони розуміють, у якому становищі сьогодні Україна".

В.Гройсман зазначив, що під час зустрічі він наголошував на тому, що "ми просимо підтримки щодо миротворчої місії". Також, наголосив він, "не потрібно зменшувати тиск на Росію», та необхідно надати Україні озброєння оборонного характеру, що «дозволить нам не наступати, а захищатися".

У рамках візиту В.Гройсман також дав інтерв'ю телебаченню Європейського Парламенту та телеканалу Euronews.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

25 лютого відбулася нарада у Президента України Петра Порошенка щодо заходів із стабілізації ситуації на валютному ринку. Участь у нараді взяли Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк, голова Національного банку України Валерія Гонтарєва, секретар РНБО Олександр Турчинов. На нараді були узгоджені кроки Уряду, Національного Банку і Верховної Ради України щодо фінансової стабілізації в країні.

Учасники наради, зокрема, обговорили порядок і графік розгляду "бюджетних" законопроектів, які необхідні для позитивного рішення щодо виділення кредиту Міжнародним Валютним Фондом. Планується, що в четвер, 26-го лютого, ці законопроекти обговорить Рада парламентської коаліції, а у вівторок Парламент розгляне ці законопроекти на пленарному засіданні.

Для своєчасного прийняття необхідних рішень В.Гройсман доручив комітетам Парламенту прискорити розгляд відповідних законопроектів і наголосив на необхідності тісної співпраці Уряду з народними депутатами.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю провів робочу зустріч з головами сільських рад щодо питань, які виникають на рівні сіл і селищ у ході реалізації перших кроків реформи місцевого самоврядування.

На думку більшості присутніх, процес децентралізації, який стартував після внесення змін до Податкового і Бюджетного кодексів, а також прийняття Верховною Радою Законів України "Про добровільне об'єднання громад" і "Про засади державної регіональної політики" має бути продовжений. У той же час є низка питань, які потребують врегулювання, зокрема, на рівні районів продовжується практика зменшення фінансування делегованих повноважень у селах, селищах і малих містах. Керівник Парламенту поінформував, що вже підготовлена поправка до Бюджетного кодексу щодо того, аби фінансування закладів освіти та культури в селах, селищах, містах районного значення фінансувалось з районних бюджетів в обов'язкову порядку в обсягах, не менших за обсяги минулого року. Ця норма була вилучена при прийнятті змін до Бюджетного кодексу наприкінці минулого року з ініціативи одного з народних депутатів і тепер має бути повернена.

Найбільш актуальним у ході обговорення було питання майбутнього об'єднання громад. В.Гройсман пообіцяв взяти під особистий контроль впровадження Закону України про добровільне об'єднання громад і запропонував з цією метою створити спеціальну групу. До її складу увійдуть самі голови сільських та селищних рад, представники Асоціації сільських та селищних рад, Асоціації міст України, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерства фінансів, Держкомзему, податківці.

За дорученням Голови Верховної Ради протягом двох тижнів має бути підготовлений для обговорення план дій щодо впровадження цього закону, зокрема, в частині підготовки перспективних планів об'єднання громад в областях з врахуванням думки самих громад. В.Гройсман також доручив провести аналіз того, як вплинули зміни до Податкового та Бюджетного кодексів на наповнення бюджетів сільських та селищних громад відповідно до різних типів їх доходної бази.

"Ми з вами спільно вибудуємо систему, яка працюватиме і у центрі, і на місцях. Але маємо говорити професійно і відповідально і відійти від політичних спекуляцій", - сказав він. "Децентралізація - це ключова реформа в Україні і справа мого професійного життя", - підкреслив він.
(Прес-секретар Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман відвідав з робочою поїздкою Вінницьку область, де взяв участь у представленні Президентом України Петром Порошенком нового голови обласної державної адміністрації Валерія Коровія.

На зустрічі з керівництвом та депутатським корпусом Вінницької області В.Гройсман подякував за роботу Анатолію Олійнику, зазначивши, що кожен день його роботи та роботи його команди "був сповнений особливою відповідальністю і викликами".

Він побажав новопризначеному голові Вінницької ОДА В.Коровію, щоб "ті надії, що є у вінничан, ті завдання, які поставив Президент - все те, що потрібно зробити для зміни ситуації в кращій бік в області та в Україні, було зроблено". "Адже Вінниця завжди займала лідерські позиції. Думаю, так буде і надалі", - зазначив В.Гройсман.

Під час поїздки Голова Верховної Ради і Президент України ознайомилися з організацією навчального процесу у Донецькому національному університеті, а також із виробництвом сучасного військового озброєння на Казенному науково-виробничому об'єднанні "Форт" МВС України. Голова Верховної Ради також відвідав разом з Главою держави Військово-медичний клінічний центр Центрального регіону.
(Прес-секретар Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій з 21 по 23 лютого ц.р. перебував з робочим візитом у Канаді. 

21-22 лютого в найбільшому місті Канади - Торонто він провів ряд зустрічей із лідерами Конгресу українців Канади, який представляє інтереси близько 1,3 млн. осіб українського походження, міністром з питань громадянства та імміграції Канади, депутатом К.Александером, активістами та волонтерами, які свого часу підтримували протестуючих на Майдані, а нині разом з волонтерськими організаціями в Україні продовжують підтримувати бійців АТО.

23 лютого А.Парубій мав зустрічі в Оттаві зі спікером Палати громад  Канади Е.Шіром, міністром закордонних справ Р.Ніколсоном, парламентським секретарем міністра оборони, депутатом Дж.Безаном, головою комітету у закордонних справах Палати громад Д.Елісоном, керівником групи дружби у Парламенті Канади "Україна-Канада" Т.Опіцом.

У ході зустрічей обговорювалися ситуація, що склалася в Україні після укладення Мінських угод про припинення вогню, триваючі порушення підписаних документів російськими бойовиками, а також загрози світовій системі міжнародної безпеки, які створює агресивна зовнішня політика Російської Федерації. Українська Сторона висловила глибоку вдячність Уряду Канади за постійну і наполегливу підтримку суверенітету і територіальної цілісності України, її прагнення жити в мирі та безпеці, а також зусиль, спрямованих на проведення глибоких економічних та демократичних реформ заради її європейського майбутнього. Канадська Сторона, в свою чергу, підтвердила готовність і надалі всебічно підтримувати Україну, сприяти проведенню всебічних реформ, в т.ч. її Збройних Сил та зміцненню її обороноздатності, а також посилювати тиск на Російську Федерацію з метою збільшення ціни, яку вона платитиме за порушення загальновизнаних норм і принципів міжнародного права.

На завершення свого перебування А.Парубій разом із членами української громади вшанував пам'ять героїв Небесної Сотні на Парламентському пагорбі в Оттаві.

24 лютого Перший заступник Голови Верховної Ради України прибув з робочим візитом до Вашингтону. Він вже мав зустріч з сенатором Джоном МакКейном та рядом інших американських високопосадовців. У рамках візиту до США у А.Парубія заплановані зустрічі з помічником державного секретаря США по Європі та Євразії Вікторією Нуланд, спікером Палати представників американського Конгресу Джоном Бейнером, а також представниками Пентагону.

Вчора в інтерв'ю "Голосу Америки" А.Парубій повідомив, яка саме зброя необхідна Україні: "Частина - це є нелетальна зброя яка потрібна Україні. Це така як безпілотники, які допоможуть нам мати достатньо розвідувальних даних, сьогодні яких не має Україна. Це є радари, які мають виявляти вогневі точки противника на досить великій віддалі, щоб наша артилерія могла подавляти вогневі точки противника. Це радіозв'язок і засоби для подавлення радіозв'язку противника. І, звичайно, з летальної зброї, не хотів би говорити весь список, це переважно є високоточна зброя, це звичайно протитанкова зброя, Javeline". А.Парубій повідомив, що цей список вже був переданий на найвищому рівні Президенту США Бараку Обамі.

А.Парубій наголосив, що його головне повідомлення для американських колег полягає в наступному: "Україна сьогодні бореться не тільки за інтереси України, сьогодні наші хлопці стоять за весь цивілізований світ. Тому, що Путін кинув виклик усьому цивілізованому світу. І наші хлопці на передовій захищають усіх. І сьогодні Україна потребує зброї, сьогодні наші хлопці на передовій потребують зброї, і тут слово США є вирішальним".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

27 лютого Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій у рамках робочого візиту до США зустрівся зі Спікером Палати представників Конгресу Джоном Бейнером.

У ході зустрічі було обговорено питання щодо можливості поставок озброєння в Україну. За підсумками зустрічі А.Парубій зазначив: "Бейнер запевнив мене, що Конгрес підтримує надання Україні оборонної зброї, і надалі робитиме усе можливе, щоб Барак Обама виконав "Акт на підтримку свободи в Україні". Також Перший заступник Голови Верховної Ради зауважив, що у цьому питанні повністю солідарні і республіканці, і демократи.

Учасники зустрічі обговорили наступні кроки, - зокрема, слухання щодо України і можливості нового закону, що зобов'язує Президента США надати зброю Україні негайно.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські заходи
Делегація Парламентської комітету асоціації Верховної Ради України на чолі з Остапом Семераком провела спільне засідання з європейськими колегами у м. Брюссель. 

Засідання відкрили спікери Верховної Ради України В.Гройсман та Європарламенту М.Шульц. Українські депутати взяли активну участь в дискусії, під час якої поінформували європейських колег про імплементацію Угоди про асоціацію, реформи в сфері боротьби з корупцією, децентралізації, судочинства, конституційну реформу, над якими зосередилася Верховна Рада. При цьому європейська сторона наголосила, що позитивно оцінює хід реформ в Україні.

Також українські політики поінформували про виконання зобов'язань України в контексті другої фази лібералізації візового режиму і заявили про очікування України отримати під час Ризького саміту Східного партнерства позитивний сигнал про впровадження безвізового режиму. Також Україна очікує від Ризького саміту позитивний сигнал про перспективи членства в ЄС - наголошує українська делегація.

Ключовою темою обговорення стала ситуація на Донбасі і наслідки війни, розв'язаної РФ проти України. Депутати Верховної Ради висловили спільну позицію щодо необхідності значного посилення санкцій проти РФ.

На думку українських політиків, санкції мають бути розширені в банківський та енергетичній сферах, вимагають розширення також візові санкції. Українські політики закликали європейських колег підтримати ініціативу Президента України Петра Порошенка про введення на Донбас миротворчих військ і очікують, що таку позицію займе і Європейський парламент у дискусії з Єврокомісією.

Також українські політики закликали збільшити гуманітарні програми підтримки переселенців, спрямувати для цього і адресні програми. При цьому всі депутати вказали на те, що Україна потребує військової підтримки, інакше РФ і надалі просуватиме свої війська вглиб України, а всі гуманітарні програми будуть недієвими.

Європейські і українські політики виступили з рішучим протестом проти утримання в російській в'язниці Надії Савченко і закликали РФ терміново звільнити її.

Під час візиту до Брюсселю українські депутати також взяли участь в засіданні неформальної групи друзів Україна-ЄС, співголовою якої є Іванна Климпуш-Цинцадзе. Під час дискусії обговорювалося питання спільної боротьби проти російської пропаганди, необхідність заборони пропагандистських російських телеканалів, які дають світові неправдиву інформацію і сіють міжнародну ворожнечу.
* * *

Відбулася зустріч неформальної групи друзів "Україна - ЄС", що об'єднує більше ста депутатів європейського та українського парламентів, у м. Брюссель. 

Співголовою групи від Верховної Ради України є народний депутат І.Климпуш-Цинцадзе. У зустрічі взяли участь 17 народних депутатів України.

Під час зустрічі депутати підняли питання збільшення гуманітарної допомоги Україні, спільної боротьби проти російської пропаганди, зокрема, і проти пропагандистських російських телеканалів, які спотворюють реальність.

Українські депутати виступають за заборону трансляції тих телеканалів, які порушують журналістські стандарти і розпалюють міжнародну ворожнечу. Європейські депутати - друзі України прийшли на зустріч зі значками фото Надії Савченко, на знак підтримки українського депутата, яку 9 місяців незаконно утримують в російській в'язниці і життя якої в небезпеці. Політики виступили зі спільною позицією негайного звільнення Надії.

Серед тем, що обговорювалися - посилення співпраці в питаннях допомоги адаптації законодавства та проведення реформ. Європейські депутати - друзі України планують найближчим часом відкрити в Києві офіційний офіс, аби активізувати конкретні напрямки співпраці з Україною.
* * *
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