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парламентські слухання
11 березня 2015 року у Верховній Раді України відбулися парламентські слухання на тему: "Роль, значення та вплив громадянського суспільства на формування етнонаціональної політики єдності в Україні". 

Відкриваючи слухання, заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд наголосила, зокрема, на тому, що Україна потребує нової державної політики у сфері етнонаціональних взаємин і зазначила, що відсутність такої політики стала однією з причин нинішньої ситуації в державі.

За її словами, взаємини між етносами в Україні ніколи не були предметом конструктивного осмислення", водночас, українці і представники усіх народностей, які проживають на території нашої держави, "самі по собі завжди були спроможними до пошуку компромісу", проте, "на жаль, держава не опікувалася тим, аби зміцнювати ці взаємини".

На думку О.Сироїд, аби виграти війну, треба прийняти нову державну політику у сфері етнонаціональних взаємин, що потрібно всім, хто проживає на території України, "але передовсім - тим націям, які сьогодні перебувають під особливою загрозою, - таким як кримські татари.

"Події кінця листопада 2013 року - лютого 2014 року засвідчили, що громадянське суспільство здатне виступати фактором незворотності демократичних перетворень в Україні, і стати однією з рушійних сил євроінтеграції", - наголосив Голова комітету з прав людини Григорій Немиря. За його словами, сьогодні "громадянське суспільство проявляє себе вагомим суб’єктом протидії зовнішній агресії і відіграє важливу роль у гарантуванні національної безпеки України".

Водночас, зазначив народний депутат, політичні механізми співпраці держави і громадськості потребують суттєвого удосконалення. Одним із першочергових завдань у цьому напрямку є розширення співпраці громадянського суспільства з інституціями державної влади на центральному та місцевому рівнях. У цьому зв'язку Г.Немиря наголосив на необхідності розробки Концепції державної етнонаціональної політики, яка "може стати своєрідною "матрицею" для подальшого вдосконалення законодавства у цій сфері".

Крім того, Голова Комітету підкреслив, що "боротьба проти всіх форм расової та етнічної ненависті, антисемітизмом, ксенофобією і дискримінацією, гарантії всім особам, які проживають на території України, на рівний і ефективний захист проти дискримінації за будь-якою ознакою повинні бути пріоритетами постійної дії".

Урядовий уповноважений з питань етнонаціональної політики Геннадій Друзенко закликав негайно створити робочу групу для розробки Концепції державної етнонаціональної політики, в основу якої буде покладено модель співпраці.

"У цій сфері держава має виконувати функції координації та модерації. Ми маємо припинити будь-які спроби привнести в українське суспільство елементи етнонаціонального конфлікту", - сказав він. - "Ми всі партнери. Я закликаю Вас до тісної співпраці".

За словами члена Комітету Олександра Фельдмана, реформи в Україні будуть успішними тільки за умови залучення та підтримки громадськими організаціями, які представляють різні етнічні меншини.

Член Комітету Василь Брензович наголосив на важливості вирішення проблем етнічних менших та їх активної участі у формуванні державної політики. Як успішних приклад такої співпраці він навів діяльність очолюваної ним організації Товариства угорської культури Закарпаття, яку було засновано у 1989 році.

Голова Асамблеї Національностей України Ровшан Тагієв закликав до консолідації зусиль представників усіх етнонаціональних меншин України задля успішної розбудови нашої держави та встановлення миру.

За словами голови Української всесвітньої координаційної ради Михайла Ратушного, агресія Росії проти нашої держави становить загрозу не тільки для суверенітету і територіальній цілісності України, а й для існування етнонаціональних меншин.

"Зараз ми зіткнулися з етнічними чистками на окупованих територіях, але Росії не вдалося зруйнувати міжетнічний мир і злагоду всередині України",- сказав він.

Підбиваючи підсумки обговорення, Г.Немиря підкреслив, що "найкращим гаслом сьогоднішніх слухань є перефразований заклик народного депутата України Надії Савченко: "Україна за всіх! Всі за Україну!"

У слуханнях взяли участь представники уряду, громадських організацій, Посол Румунії в Україні Корнел Іонеску, Посол Держави Ізраїль в Україні Еліав Бєлоцерковські, експерти.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про державну підтримку жінок, яким присвоєно почесне звання України "Мати-героїня". 

Законопроектом (реєстр. №1052) передбачається визначити основні напрями державної політики популяризації материнства, підстави та критерії присвоєння почесного звання України "Мати-героїня", а також пропонується встановити додаткові соціальні пільги та компенсаційні виплати жінкам, яким присвоєно таке звання.

Підкомітет з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород поінформував народних депутатів, що Комітет з питань бюджету, здійснивши експертизу законопроекту, зазначив, що всупереч вимогам статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України суб'єктом права законодавчої ініціативи не надано фінансово-економічних обґрунтувань до законопроекту та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості. За інформацією Комітету з питань бюджету, Міністерство фінансів вважає прийняття даного законопроекту недоцільним, оскільки реалізація його положень потребуватиме додаткових витрат державного та місцевих бюджетів і не буде забезпечена фінансовими ресурсами. За орієнтовними розрахунками Мінфіну, реалізація запропонованих законопроектом пільг та виплат жінкам, яким присвоєно таке почесне звання, потребуватиме щороку додаткового виділення майже 1,0 млрд. гривень бюджетних коштів. У висновку Мінфіну також акцентується увага, що положення законопроекту, якими встановлюється можливість присвоєння жінкам почесного звання "Мати-героїня" посмертно, може призвести до отримання відповідних пільг та компенсаційних виплат родичами (спадкоємцями) померлих жінок, що також потребуватиме виділення додаткових бюджетних коштів. Проте, на даний час відсутні законодавчі підстави для визначення механізму отримання одноразової винагороди, пільг та компенсаційних виплат такими спадкоємцями, окрім того, що отримання родичами (спадкоємцями) винагород, пільг, компенсаційних виплат за це почесне звання не відповідає суті такої державної нагороди - безпосередня відзнака особистих заслуг жінок у народженні та вихованні дітей.

Отже, Комітет Верховної Ради України з питань бюджету вважає, що законопроект у разі його прийняття матиме вплив на показники бюджету (збільшуючи витрати державного та місцевих бюджетів) і у разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2015 року він має вводитися в дію не раніше 01 січня 2016 року, після 15 липня 2015 року - не раніше 01 січня 2017 року. При цьому Комітет з питань бюджету рекомендує при доопрацюванні проекту Закону України про державну підтримку жінок, яким присвоєно почесне звання України "Мати-героїня", узгодити його положення з вимогами Бюджетного кодексу, насамперед забезпечивши дотримання вимог частини другої статті 85 Кодексу.

Комітет з питань запобігання та протидії корупції у своєму висновку щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи зазначив, що у законопроекті не виявлено корупціогенних факторів, тобто законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Інститут законодавства Верховної Ради України, здійснивши за зверненням Комітету експертний аналіз законопроекту, у своєму висновку висловив ряд зауважень і пропозицій до окремих його положень.

Науково-дослідний інститут державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України, здійснивши на прохання Комітету науково-консультативний висновок до законопроекту, зазначив, що окремі норми документа варті на увагу, зважаючи що у чинному законодавстві дійсно відсутній єдиний нормативно-правовий акт, який би стосувався соціальної підтримки жінок, яким присвоєно почесне звання України "Мати-героїня", однак запровадження соціальної підтримки певної категорії осіб із почесним званням України в окремий Закон має цілковито відповідати діючим нормативно-правовим актам та не дублювати їх.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, не заперечуючи проти доцільності посилення уваги до стимулювання народжуваності та підвищення поваги до багатодітних матерів, вважає, що порушені у законопроекті питання значною мірою врегульовані як на законодавчому, так і на підзаконному рівні. Висловивши низку зауважень до законопроекту, Головне управління зазначає, що пропозиції щодо посилення соціального захисту жінок, яким присвоєно почесне звання України "Мати-героїня", доцільно вносити до чинної системи законодавчих актів, що мають предметом регулювання вказані питання.

Головне управління також акцентує увагу, що реалізація запропонованої законодавчої ініціативи в частині пільг жінкам з числа нагороджених почесним званням України "Мати-героїня" потребуватиме бюджетних видатків. Тому відповідно до вимог частини 1 статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Потребує також уточнення термін набрання чинності законом. Отже, Головне науково-експертне управління вважає, що за результатами розгляду в першому читанні даний законопроект доцільно направити на доопрацювання.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування делегував до складу Наглядової ради проекту Академії Фольке Бернадотта "Місцеве самоврядування та верховенство права в Україні" (Швеція) заступника Голови Комітету Сергія Кудлаєнка та голову підкомітету з питань державної служби та служби в органах місцевого самоврядування Альону Шкрум. 

У зверненні до керівництва проекту зазначається, що "зміцнення та інтеграція принципів верховенства права у сфері надання публічних послуг органами місцевого самоврядування, підвищення обізнаності громадян про їхні права при зверненні на одержання послуг, покращення спроможності органів влади на місцях та утворених ними установ оцінювати свої дії з точки зору відповідності принципу верховенства права, усунення законодавчих прогалин та недоліків є також пріоритетними у роботі Комітету".

Комітет вважає, що "значну користь для українських законотворців може скласти шведський досвід організації та реформування місцевого самоврядування як орієнтир реалізації принципу децентралізації влади".
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування підтримав подання Хмельницької обласної ради щодо перейменування окремих населених пунктів Хмельницької області. 

А саме: села Скипче Городоцького району на село Скіпче, села Дібрівка Ізяславського району на село Дібровка, села Шевченка Славутського району на село Шевченко.

Члени Комітету взяли до уваги, що перейменування зазначених населених пунктів ініційовано його жителями у зв'язку з тим, що при оформленні офіційних документів для мешканців цих сіл (свідоцтв про народження, паспортів громадян України, технічних паспортів на будівлі, державних актів на землю тощо) використовувались пропоновані до перейменування назви.

Як зазначалося під час розгляду питання, "у зв'язку з ситуацією, що склалася, жителі цих населених пунктів позбавлені можливості складання цивільно-правових угод, оскільки зазначена в документах назва населеного пункту не відповідає офіційному обліку адміністративно-територіальних одиниць Хмельницької області".

Наголошувалося також, що зазначені питання підтримані територіальними громадами на загальних зборах громадян, погоджені відповідно до законодавства, розглянуті і схвалені відповідними сільськими, районними та Хмельницькою обласною радами.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну службу" (щодо обов'язкового володіння українською мовою посадовими та службовими особами органів державної влади). 

На засіданні зазначалося, що автори законопроекту (реєстр. №1201) пропонують доповнити окремі статті Закону "Про державну службу" (в редакції від 16 грудня 1993 року) вимогою до посадових і службових осіб органів державної влади щодо володіння українською мовою на рівні, необхідному для виконання ними їхніх обов'язків, недопущення публічних проявів зневаги до української мови, знущання чи глуму до неї, її дискредитації, а також зобов'язання складати іспит з української мови для підтвердження відповідного рівня.

Крім того, присутні звернули увагу на зауваження до положень даного законопроекту як концептуального, так і техніко-юридичного характеру, що, в тому числі, містяться у висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, яке запропонувало повернути законопроект його авторам на доопрацювання.

Члени Комітету ознайомилися із суттєвими зауваженнями Комітету з питань бюджету, який зазначив, що реалізація окремих положень законопроекту потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету. При цьому, до законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування, всупереч вимогам Бюджетного кодексу України та Регламенту Верховної Ради України. Зважаючи на це, законопроект, у разі його прийняття, може бути розглянутий лише після аналізу розрахунків додаткових видатків бюджету та набирати чинності не раніше 1 січня 2016 року.

Представники Національного агентства України з питань державної служби звернули увагу народних депутатів на те, що вимога про володіння державними службовцями українською мовою, з одного боку, достатньо врегульована чинним законодавством, з іншого - міститься у статтях щодо права на державну службу та обов'язків державних службовців проекту нової редакції Закону "Про державну службу", який має бути невдовзі поданий Кабінетом Міністрів України до парламенту. З огляду на зазначене, Нацдержслужба України не підтримала законопроект.

Водночас, у процесі обговорення, загалом було підтримано ідею законопроекту, оскільки аналіз мовної ситуації у сфері державної служби свідчить про наявність певних проблем щодо застосування української мови державними службовцями під час здійснення ними своїх службових повноважень, зважаючи на що Комітет ухвалив висновок - рекомендувати за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу. 
* * *

За ініціативи Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відбулося засідання "круглого столу" на тему: "Законодавче регулювання поводження з відходами в Україні". 

У заході взяли участь заступник голови Комітету Олег Недава, народні депутати України, представники міністерств, інших органів державної влади та місцевого самоврядування, науковці, представники бізнес-структур, які працюють у сфері поводження з відходами, та підприємств-виробників техніки для транспортування та переробки відходів, установи, які працюють у галузі екологічної безпеки, природоохоронні громадські організації, експерти міжнародних організацій, засоби масової інформації.

Під час "круглого столу" було обговорено варіанти вирішення екологічних проблем поводження з відходами, питання рентабельності переробки, забезпечення належної інфраструктури, а також законодавчі ініціативи на підтримку подібних технологій.

На засіданні розглядалися різні концепції поводження з відходами тари та упаковки, а також поводження з небезпечними відходами; питання державного регулювання у цій сфері та міжмуніципальної співпраці у створенні системи поводження з побутовими відходами. 

Зазначалося також, що Комітет постійно приділяє увагу та сприяє координації інтелектуальних зусиль законотворців, науковців, підприємців, природоохоронців щодо роботи із законодавчого забезпечення найоптимальніших сучасних схем вирішення зазначених проблем.

Партнерами заходу виступили Екологічна Рециклінгова Асоціація України та Всеукраїнська екологічна ліга.
* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції І.Геращенко провела зустріч з представниками Консультативної Місії ЄС з реформування цивільного сектору безпеки України (EUAM). 

Голова Місії Кальман Міжей окреслив основну мету роботи Місії, яка зосереджується на реформуванні силового блоку та більш ширшому залученні експертної допомоги з боку ЄС у процесі імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

У ході зустрічі особливу увагу було приділено ситуації, яка склалася на сході України, а саме в Донецькій та Луганській областях. І.Геращенко висловилася не лише за активізацію спільної роботи задля реформ в безпековій сфері і правоохоронних органів, але й підкреслила важливість залучення можливої технічної допомоги з боку структур ЄС для підтримки українських правоохоронців, які залишилися вірними присязі на вірність Україні та перебувають наразі у складних умовах.

К.Міжей в свою чергу повідомив про перспективу роботи Місії, яка вже формує команду висококваліфікованих експертів для сприяння реалізації першочергових реформ, особливо у сфері правоохоронної діяльності, прокуратури та боротьби з корупцією.

Під час зустрічі було також досягнуто попередньої домовленості про підписання Меморандуму між Комітетом з питань європейської інтеграції та Консультативною Місією ЄС з реформування цивільного сектору безпеки України (EUAM) про співробітництво в сфері адаптації українського законодавства до європейських норм та спільну координацію дій.

Довідково:

Консультативна Місія ЄС з реформування цивільного сектору безпеки України (EUAM)

Правові підстави:

Угода між Україною та ЄС щодо статусу Консультативної Місії ЄС з реформування сектору цивільної безпеки України, підписана 17.11.2014.

04 лютого 2015 року Верховна Рада ухвалила закон №0003 про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським Союзом щодо статусу Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні).

Співпраця з Консультативною Місією ЄС визначена такими документами:

• Дорожня карта з підтримки ЄС короткотермінових пріоритетів співробітництва з Україною (Європейський порядок денний реформ для України), доручення Уряду від 23.04.14 №10630/14/1-14, 22.05.14 №8959/191/1-12, 22.05.14 №10630/51/1-14; звіт щомісяця;

• План заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною і ЄС на 2014-2017 рр., затверджений розпорядженням Уряду від 17.09.2014 №847-р. (пункт 12 "Забезпечення ефективної взаємодії з Консультативною Місією ЄС з питань реформування цивільного сектору безпеки (EUAM) з метою сприяння проведенню комплексної реформи системи правоохоронних органів відповідно до європейських стандартів"; звіт Міністерству юстиції, останні листи від 06.01.2015 та 09.02.2015);

• Оновлений Порядок денний асоціації Україна-ЄС (розділ 3. Співробітництво з питань юстиції, свободи та безпеки: "Використання повною мірою ролі консультативної місії ЄС з реформування цивільного сектору безпеки України в рамках спільного вкладу ЄС у процес реформ в Україні, очікується затвердження оновленого Порядку денного на рівні Уряду".

Основні цілі:

• Створення концептуальної основи для планування та реалізації реформ, які забезпечать безпеку та верховенство права, сприятимуть підвищенню їх легітимності і збільшать рівень суспільної довіри, враховуючи права людини і відповідно до процесу конституційних реформ;

• Реорганізація та реструктуризація правоохоронних та безпекових служб таким чином, який би дозволив відновити контроль над ними та довіру суспільства;

• Узгодження підтримки ЄС з одночасними реформами в інших секторах (судовій, оборонній сферах та сфері посилення безпеки кордонів) та діями міжнародного спів товариства з надання підтримки України.

Штаб-квартира МІСІЇ: Київ, надалі передбачається розгорнути регіональні офіси по свій країні.

Кількість персоналу: до кінця 2014 р. - до 100 осіб, у 2015 р. - до 200.

Бюджет: 2014 рік - 2,68 млн. євро.

Мандат МІСІЇ передбачено на 2 роки, з можливістю продовження у разі недосягнення цілей за цей період.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про Державне бюро розслідувань. 

Під час обговорення на засіданні Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №2114) є реалізація Прикінцевих та Перехідних положень Кримінального процесуального кодексу України, згідно з якими окремі норми Кримінального процесуального кодексу вводяться в дію з дня створення Державного бюро розслідувань та створення організаційно-правових засад діяльності Державного бюро розслідувань.

Низкою положень КПК передбачено здійснення досудового розслідування кримінальних проваджень, поряд зі слідчими органів внутрішніх справ, органів Служби безпеки України, органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства і слідчими Державного бюро розслідувань.

Згідно з проектом, Державне бюро розслідувань - державний правоохоронний орган. Питання діяльності ДБР у Кабінеті Міністрів України представляє Директор ДБР.

Систему ДБР складають центральний апарат, територіальні органи, спеціальні підрозділи, навчальні та науково-дослідні заклади. У складі ДБР діють слідчі, оперативні та інші підрозділи.

Організаційну структуру Державного бюро розслідувань затверджує Директор ДБР за погодженням з Кабінетом Міністрів.

Загальна структура, функції та чисельність, у тому числі осіб рядового і начальницького складу Державного бюро розслідувань, визначається окремим Законом.

Керівництво діяльністю Державного бюро розслідувань здійснює його Директор, який частину своїх повноважень реалізує спільно із першим заступником ДБР і заступником Директора ДБР.

До працівників ДБР належать особи рядового і начальницького складу, державні службовці, працівники, які уклали трудовий договір із Державним бюро розслідувань. Служба в Державному бюро розслідувань є державною службою особливого характеру, яка полягає у професійній діяльності придатних до неї за станом здоров'я і віком громадян України.

На ДБР покладатимуться такі основні завдання:

1) запобігання організованій злочинній діяльності, терористичним та іншим особливо тяжким насильницьким злочинам - з метою забезпечення безпеки людини, суспільства і держави;

2) виявлення, розкриття і розслідування:

- злочинів, пов'язаних з діяльністю злочинних організацій;

- злочинів, пов'язаних з тероризмом;

- особливо тяжких насильницьких злочинів, за які Кримінальним кодексом України передбачене покарання у виді довічного позбавлення волі;

3) запобігання злочинам катування і злочинам, пов'язаним з іншими жорстокими, нелюдськими або такими, що принижують гідність, видами поводження і покарання, вчинюваним працівниками правоохоронних органів, і виявлення таких злочинів - з метою забезпечення справедливого правосуддя і недопущення випадків притягнення невинуватих осіб до кримінальної відповідальності;

4) розкриття і розслідування злочинів катування і злочинів, пов'язаних з іншими жорстокими, нелюдськими або такими, що принижують гідність, видами поводження і покарання, вчинених слідчими (детективами) Національного антикорупційного бюро України, Служби безпеки України, органів внутрішніх справ, а також прокурорами;

5) розкриття і розслідування корупційних та пов'язаних з корупцією злочинів, вчинених працівниками Національного антикорупційного бюро України і прокурорами Спеціалізованої антикорупційної прокуратури.

Проектом для забезпечення виконання завдань ДБР пропонується утворити низку територіальних управлінь:

1) територіальне управління, яке знаходиться у місті Львів та поширює свою діяльність на Волинську, Закарпатську, Івано-Франківську, Львівську, Тернопільську області;

2) територіальне управління, яке знаходиться у місті Хмельницький та поширює свою діяльність на Вінницьку, Житомирську, Рівненську, Хмельницьку, Чернівецьку області;

3) територіальне управління, яке знаходиться у місті Миколаїв та поширює свою діяльність на Кіровоградську, Миколаївську, Одеську області;

4) територіальне управління, яке знаходиться у місті Мелітополь та поширює свою діяльність на Автономну Республіку Крим, Запорізьку, Херсонську області, місто Севастополь;

5) територіальне управління, яке знаходиться у місті Полтава та поширює свою діяльність на Дніпропетровську, Полтавську, Сумську, Харківську області;

6) територіальне управління, яке знаходиться у місті Краматорськ та поширює свою діяльність на Донецьку і Луганську області;

7) територіальне управління, яке знаходиться у місті Київ та поширює свою діяльність на місто Київ, Київську, Черкаську та Чернігівську області.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме створенню організаційно-правових засад запобігання і протидії корупції серед вищих посадових осіб держави, суддів і прокурорів, запобіганню корупції під час формування єдиного органу законодавчої влади і недопущення зрощення бізнесу та політики, а також неналежного розслідування злочинів катування і пов'язаних з ними злочинів. 

* * *
Комітет з питань запобігання і протидії корупції визнав таким, що містить корупціогенні фактори та не відповідає вимогам антикорупційного законодавства, законопроект про Економічний експеримент на території міста Одеси. 

На думку членів Комітету, документ (реєстр. №1786) в окремих своїх положеннях суперечить вимогам Закону «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон», у тому числі розділу ІІ Закону щодо порядку створення спеціальної (вільної) економічної зони.

Відповідно до змісту законопроекту, члени Комітету наголосили на такому.

Згідно з пунктом 10 частини третьої статті 4, пункту 12 частини другої статті 5 законопроекту, орган господарського розвитку і управління економічним експериментом "Одеса" наділяється дискреційними повноваженнями - "здійснення інших повноважень, передбачених цим Законом", "виконання інших функцій та повноважень, визначених в положенні (статуті) та переданих до його компетенції іншими органами господарського розвитку і управління економічним експериментом "Одеса"".

Нормою частини другої статті 6 на орган господарського розвитку і управління економічним експериментом "Одеса" покладається дискреційна адміністративна процедура з видачі свідоцтва про реєстрацію, тоді як Законом "Про загальні засади створення та функціонування спеціальних (вільних) економічних зон" не передбачено процедуру видачі таких свідоцтв.

Нормою частини сьомої статті 7 законопроекту на орган господарського розвитку і управління економічним експериментом "Одеса" покладається дискреційна адміністративна процедура скасування реєстрації суб'єктів СЕЗ у разі порушення ними законодавства. Ця норма суперечить статті 16 Закону України "Про загальні засади створення та функціонування спеціальних (вільних) економічних зон" де вказано, що таке припинення може бути "…відповідно до рішення суддів, що діють на території спеціальної (вільної) економічної зони".

У нормативно-правовому акті не визначено принципи регулювання адміністративної процедури щодо формування та джерела фінансування органу господарського розвитку і управління економічного експерименту "Одеса".

Внаслідок вищезазначеного у разу прийняття законопроекту створюватимуться умови для виникнення конфлікту інтересів та можливостей для зловживання.

До законопроекту не додається рішення і належне фінансово-економічне обґрунтування (хоча б попередніх розрахунків) Одеської міської ради щодо дієвості спеціального режиму господарської як механізму стимулювання розвитку реальних потреб території.

Необхідність вказаних вимог пов'язана з комплексом питань державної підтримки (бюджетної, податкової тощо) діяльності відповідних суб'єктів в межах території експерименту і державної гарантії збереження майнових і немайнових прав суб'єктів, що будуть брати участь в експерименті.

За наслідками розгляду Комітет рекомендував направити зазначений проект Закону на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи.

Також Комітет ухвалив рішення щодо наявності корупційних ризиків відносно пов'язаного із вищевикладеним законопроекту про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо реалізації норм Закону України "Про Економічний експеримент на території міста Одеси") (реєстр. №1787).
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Королівства Марокко в Україні Міною Тунсі. 

З української сторони у зустрічі взяли участь заступник голови Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Олександр Бакуменко та голова Комітету з питань податкової та митної політики Роман Насіров.

В ході зустрічі були обговорені питання розвитку двосторонніх відносин та перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Королівством Марокко і Україною.

Надзвичайний і Повноважний Королівства Марокко в Україні наголосила на необхідності практичної реалізації міжпарламентського співробітництва між Україною і Королівством Марокко, зокрема в рамках всього північно-африканського регіону. При цьому М.Тунсі повідомила, що у Парламенті Королівства Марокко працює група по зв'язках з українським парламентом та висловила сподівання щодо майбутньої плідної співпраці на рівні міжпарламентських груп парламентів обох країн.

Ганна Гопко зазначила, що найближчим часом Комітет у закордонних справах завершить роботу у напрямку створення депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Королівством Марокко.

Було також приділено увагу розвитку культурних зв'язків і науково-технічного співробітництва між двома країнами.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про встановлення строків переробки деяких товарів за межами митної території України. 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №1917) є встановлення термінів переробки за межами митної території України відпрацьованих (опромінених) паливних елементів (твелів) ядерних реакторів та уранового оксидного концентрату у відповідності до технологічних циклів переробки таких товарів, а саме:

для відпрацьованих (опромінених) паливних елементів (твелів) ядерних реакторів (код товару згідно з УКТЗЕД 2844500000) - не більш як 30 років;

для уранового оксидного концентрату (концентрату природного урану) U308 (код  товару згідно з УКТЗЕД 2844109000) - не більш як 2 роки 9 місяців.

Необхідність підготовки законопроекту обґрунтована положеннями статті 166 Митного кодексу України, в якій зазначено що загальний строк переробки не може перевищувати 365 днів, а інший строк переробки товарів може визначатися законами України.

Народні депутати зазначали: застосування загальних строків переробки, які не відповідають технологічним циклам переробки товарів енергоатомної промисловості буде мати негативні наслідки для ядерно-промислового комплексу держави, оскільки відповідно до статті 480 Митного кодексу порушення порядку здійснення операцій з переробки товарів тягне за собою накладення штрафу в розмірі однієї тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Під час обговорення члени Комітету наголошували: прийняття законопроекту є вкрай необхідним, оскільки забезпечить повноцінне функціонування енергоатомної промисловості. Водночас, на їхню думку, законопроект потребує деяких уточнень, а саме - опис товару за кодом згідно з УКТЗЕД 28 44 50 00 00 необхідно привести у відповідність до Митного тарифу України, слово "паливні" замінити словом "тепловидільні". 
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря провів зустріч зі старшим Радником з питань міграції Директорату з Прав Людини Ради Європи Лільєю Гретарстдоттір. 

Сторони обговорили проблеми забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб (ВПО), зокрема, щодо виконання закону про ВПО.

"Для Ради Європи особливо важливим є виконання закону щодо внутрішньо переміщених осіб. Ми наголошуємо на необхідності надання допомоги всім постраждалим внаслідок конфлікту на сході України та на пріоритетності забезпечення їх прав та свобод", - зазначила Лілья Гретарстдоттір.

У свою чергу, Григорій Немиря повідомив про комітетські слухання на тему: "Стан дотримання прав внутрішньо переміщених осіб та громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України та на території, не контрольованій українською владою в зоні проведення антитерористичної операції" та поінформував про основні пункти рекомендацій слухань. 
"Часто ми маємо ситуації, коли під прикриттям міркувань державної безпеки ігнорується безпека наших громадян. Саме тому, враховуючи той факт, що Україна твердо стала на шлях європейської інтеграції, нашим пріоритетом має стати забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб", - сказав він.

Крім того, Лілья Гретарстдоттір повідомила, що наступного тижня відбудеться візит до України Генерального Секретаря Ради Європи Турбйорна Ягланда.
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря провів зустріч з Координатором системи ООН в Україні Нілом Вокером. 

Сторони обговорили питання роботи структур ООН в Україні та їхню співпрацю з Комітетом з прав людини.

Ніл Вокер високо оцінив ініціативу Комітету щодо посилення законодавчого забезпечення прав внутрішньо переміщених осіб та антидискимінаційного законодавства.

Крім того, Григорій Немиря та Ніл Вокер обговорили питання підтримки ініціативи щодо документування порушення прав людини в зонах конфлікту та домовилися про посилення співпраці між мережею ПРООН з Комітетом при активному залучення громадських організацій.

У зустрічі також взяла участь Старший програмний менеджер Програми Розвитку ООН в Україні Юлія Щербініна.
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя провів "круглий стіл" на тему: "Реформа законодавства про місцеві вибори". 

У заході, проведеному Комітетом спільно з Громадянською мережею "ОПОРА", Комітетом виборців України, МГО "Інтерньюз-Україна", Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES), Інститутом виборчого права, Реанімаційним пакетом реформ, Українським незалежним центром політичних досліджень, взяли участь народні депутати - члени Комітету та члени Експертної групи при Голові Верховної Ради України з питань підготовки законопроекту "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів", представники Кабінету Міністрів, Адміністрації Президента України, Центральної виборчої комісії та інших державних органів, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, громадських організацій, українські та міжнародні експерти.

Голова Комітету з питань правової політики та правосуддя Руслан Князевич, відкриваючи засідання, нагадав, що на першому організаційному засіданні Експертної групи при Голові Верховної Ради України з питань підготовки законопроекту було запропоновано вивчити думку громадськості і експертного середовища щодо концептуального бачення необхідних змін в реформуванні законодавства про місцеві вибори і на основі цього провести публічну дискусію навколо пропозицій та за результатами цієї дискусії запропонувати Експертній групі саме ті концептуальні речі, які є найбільш прийнятними, щоб вона могла напрацьовувати відповідний законопроект.

Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд у виступі зазначила, що вибори до місцевих рад є одним з нагальних пріоритетів Коаліційної угоди у реформуванні законодавства. "Сьогодні місцеві органи влади - це фактично єдиний рівень управління, який нам не вдалося замінити. І це залишається великим викликом Українській державності. Ми повинні зробити так, щоб ті люди, які будуть в майбутньому обрані до місцевих органів, щоб вони відповідали інтересам Української державності", - наголосила вона.

Другий виклик за словами О.Сироїд, з яким пов'язано реформування виборчого законодавства - є децентралізація. "Цей виклик вже прийнятий і потрібно думати над тим, в який спосіб ми будемо реформувати органи місцевого самоврядування, розуміючи, що це буде відбуватися паралельно з реорганізацією територіальних громад і передання їм певних адміністративних повноважень", - зазначила Заступник Голови Верховної Ради.

Голова Правління ВГО "Громадянська мережа "ОПОРА" Ольга Айвазовська звернула увагу на "серйозне відставання у реформуванні виборчого законодавства". За її словами, сьогодні немає прогресу у реформуванні законодавства про парламентські вибори.

О.Айвазовська наголосила, що дискусія щодо законопроекту про місцеві вибори вкрай важлива. "Не пізніше першої половини травня необхідно внести і проголосувати нову редакцію Закону "Про вибори народних депутатів України". Якщо ми будемо застосовувати нову виборчу систему, то вкрай важливо провести якісне інформування громадян щодо способу голосування, щодо тієї виборчої системи, яка буде застосовуватися для того, щоб вони чітко розуміли: яким чином їхній голос буде імплементований в кінцевий результат", - зазначила вона.

О.Айвазовська також повідомила, що група неурядових організацій розробила концепцію законів про вибори народних депутатів України і про місцеві вибори. Концепцією, за її словами, пропонується відмовитися від тієї системи, яка застосовується сьогодні, яка є дискредитованою. Документом, зокрема, пропонується відійти від малих мажоритарних округів, щоб новообрані органи місцевого самоврядування не були заражені ще на етапі виборчої кампанії політичною корупцією, як це було у 2010 році.

"Ми пропонуємо вибори депутатів сільських, селищних, міських рад запроваджувати за мажоритарною виборчою системою шляхом голосування у одному або декількох багатомандатних округів, де буде розігруватися від двох до п'яти мандатів", - повідомила вона, зазначивши, що на інших рівнях є дискусія наволоко того, чи обирати за пропорційною системою з відкритими списками.

За словами О.Айвазовської, також дискусійним є питання обрання депутатів до обласних рад. Вона запропонувала проводити такі вибори за пропорційною системою з відкритими списками, яка, втім може бути змінена на багатомандатні мажоритарні округи.

О.Айвазовська зазначила, що залишається питання щодо голосування на тимчасово окупованих територіях і в зоні проведення бойових дій або на територіях, як межують з ними. На її думку, вибори там потрібно проводити за іншим законом, оскільки необхідно забезпечити безпеку організації цих виборів.

"Виборча реформа на місцевому рівні неможлива без належної кореляції її змісту до питань, які сьогодні піднімаються в темі децентралізації", - наголосила вона.

Перший заступник голови Комітету з питань правової політики та правосуддя Леонід Ємець нагадав, що записано в Коаліційній угоді стосовно проведення місцевих виборів і від чого не можна відходити: рівень сільських і селищних рад - мажоритарна система, вище - пропорційна система за відкритими списками.

Він нагадав, що місцеві вибори відбудуться у жовтні поточного року. Тому, за його словами, залишилося дуже мало часу, щоб цю виборчу систему змінити.

Л.Ємець також нагадав, що згідно з Коаліційною угодою, вибори у великих містах мають відбутися у два тури. Він зазначив, що не повинно знову статися так, що "20 з чимось відсотків голосів формують "життєдіяльність" багатомільйонного міста".

Л.Ємець також запропонував повернути великим містам районні ради і надати їм відповідні повноваження.

Учасники заходу взяли участь у дискусії щодо таких ключових аспектів реформування системи місцевих виборів, як: територіальна організація місцевих виборів та порядок формування виборчих комісій; реєстрація виборців; фінансове забезпечення та передвиборна агітація на місцевих виборах; проведення голосування; порядок підрахунку голосів та встановлення результатів виборів тощо.

Пропозиції, висловлені учасниками під час "круглого столу" будуть опрацьовані Комітетом з питань правової політики та правосуддя та подані на розгляд Експертної групи з питань підготовки законопроекту про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів, а також в подальшому використані в законотворчому процесі. 
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк провів зустріч з представниками Групи міжнародних економічних спостерігачів (International Economic Observer Group). 

Візит іноземних гостей - Олега Гаврилишина (Oleh Havrylyshyn), Базиля Калимона (Basil Kalymon), Петра Соханя (Peter Sochan) - був присвячений обговоренню ключових питань економічної та фінансової політики України.

Зокрема, мова йшла про фінансову допомогу МВФ та відповідні зобов'язання України. У даному контексті іноземні експерти висловили своє переконання стосовно того, що виконання вимог МВФ Україною є вкрай важливим і безальтернативним кроком. Українські ж експерти та голова Комітету з даного приводу зазначили, що робота за програмою МВФ не є достатньою умовою для економічного розвитку України та є вимушеним кроком. Так, Віктор Галасюк підкреслив: "Кредит від МВФ - не вирішення проблем і не реформа, це просто допінг. Той час штучної стабільності, який він нам дасть, треба використати за призначенням - для проведення глибинних структурних економічних реформ та запровадження привабливих, в порівнянні з іншими країнами, умов для вітчизняних виробників".

Також розмова торкнулася теми тарифів на природній газ для населення. На думку закордонних експертів, підвищення ціни на даний ресурс до рівня ринкової є необхідним, безкомпромісним кроком. Як пояснили гості, така практика відповідає міжнародному досвіду, тож, зволікання з її впровадженням призведе до ще більш негативних наслідків. Іншими словами, повільні реформи, на їх переконання, можна прирівняти до відсутності реформ як таких. У свою чергу, Віктор Галасюк відзначив важливість поетапного здійснення даного заходу на фоні масштабної енергомодернізації України, повного розкриття тарифів і забезпечення їх прозорості й обґрунтованості, а також запровадження дієвої системи субсидій для населення, що забезпечили б реальний соціальний захист.

На завершення, Координатор Економічної ради при Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України Петро Сохань та голова Комітету Віктор Галасюк відзначили важливість досягнення порозуміння, незважаючи на певні розбіжності у принципових позиціях: "Ми знайшли точки дотику, оскільки маємо спільну мету - потужне економічне зростання України, за яким стоятиме сильна армія, якісна освіта, міцний добробут українських громадян".
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк взяв участь у публічному обговоренні моделі промислової політики України. 

Захід проходив у форматі бізнес-сніданку в рамках дискусійної платформи Київського міжнародного економічного форуму.

У ході свого виступу народний депутат зазначив: "Світовий досвід свідчить, що неможливо побудувати сучасну економіку без потужного реального сектору. Промислова політика - базова річ і наш головний фокус, і я впевнений на 100%, що нам вдасться її запровадити".

Продовжуючи свою думку, В.Галасюк розповів про досягнення Комітету в цьому напрямку: "Сьогодні треба діяти невідкладно, тому ми ініціювали створення Антикризового штабу, який має чути виробників та вирішувати їхні проблеми на щоденній основі. Паралельно ми займаємося запровадженням моделі промислової політики, розробленої в нашому Комітеті - для цього необхідно прийняти 7-8 базових законів, що стимулюватимуть економіку".

На завершення, голова Комітету відзначив: "Промислова політика має бути не компенсаторною, а стимулюючою. Тоді не буде ризику вимивання податкової бази, та будуть сприятливі умови як для вітчизняних, так і для закордонних виробників" - і в цьому контексті наголосив: "Якщо компанія виробляє продукцію та створює робочі місця в нашій країні, то це українській виробник, і його треба підтримувати!"

Довідково:

Київський міжнародний економічний форум (КМЕФ) - постійно діючий майданчик для формування стратегії економічного розвитку України. Орієнтований на організацію діалогу експертів, бізнесу та влади, запозичення кращого світового досвіду, створення "дорожньої карти" розвитку та сприяння конвертації ідей в реальні дії.
* * *

У Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму відбулося перше засідання Експертної ради з питань фізичної культури та спорту. 

Як наголосив, відкриваючи засідання, заступник голови Комітету Денис Силантьєв, створення Експертної ради при Комітеті сприятиме більш ефективній реалізації законодавчих ініціатив з врахуванням громадської думки та побудови конструктивного діалогу між владою, бізнесом та громадськістю, що буде запорукою ефективної реалізації державної політики в сфері фізичної культури та спорту.
Під час засідання було розглянуто організаційні питання: головою Експертної ради було обрано першого проректора Національного університету фізичного виховання і спорту України Мирослава Дутчака, заступником голови - віце-президента Української федерації роликового спорту Сергія Тимофєєва, секретарем - голову Ради Федерації роботодавців в сфері туризму України Тетяну Тимошенко. 
На засіданні було обговорено Дорожньої карти реформ у сфері фізичної культури і спорту. Члени Експертної ради запропонували перед початком проведення пілотного проекту щодо провадження Дорожньої карти спочатку провести теоретичний експеримент, під час якого розрахувати, яким чином національна федерація буде використовувати державні кошти, які вона буде безпосередньо отримувати з Державного бюджету України.

Зокрема, на думку членів Ради, в рамках теоретичного експерименту "можна отримати відповідь на питання, як федерація буде співпрацювати з Державною казначейською службою, як буде фінансувати спортивні змагання в умовах постійної затримки виділення бюджетних коштів тощо". Члени Експертної ради вважають, що проведення теоретичного експерименту сприятиме якісному реформуванню державної політики у сфері фізичної культури і спорту.

З метою збереження спортивного потенціалу країни Експертна рада було запропонувала Комітету звернутися до Міністерства оборони України щодо визначення "механізму бронювання військовозобов‘язаних тренерів вищої категорії на їх посадах". Члени Ради вважають, що робота цих тренерів сприятиме не тільки здобуттю нових перемог українських спортсменів на Олімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи, але й призведе до посилення обороноздатності України через популяризацію фізичної культури спорту серед дітей та молоді.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення реалізації конституційних прав внутрішньо переміщених осіб.

Голова Комітету Людмила Денісова під час засідання Комітету зазначила, що законопроект (реєстр. №1835) спрямований на додатковий захист прав і свобод внутрішньо переселених осіб - громадян України, а також на забезпечення для них належних умов соціальної адаптації. "Завдяки законодавчим змінам переселенці, які зараз перебувають в активному пошуку роботи, зможуть швидше працевлаштуватися. Також ці зміни допоможуть забезпечити житлом більшу кількість внутрішньо переміщених осіб", - підкреслила вона.

Законопроектом пропонується внутрішньо переміщених осіб зарахувати до категорій громадян, що мають позачергове право на отримання жилих приміщень; віднести їх до категорій громадян, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню; спростити порядок вступу на посаду державного службовця; надати переважне право на залишенні на роботі в разі скорочення чисельності чи штату працівників у зв'язку із змінами в організації виробництва і праці; передбачити можливість отримання земельних ділянок державної або комунальної власності у користування на засадах спрощеної системи; звільнити від сплати мита за відновлення втрачених документів, що посвідчують особу; звільнити від сплати мита за реєстрацію місця проживання; позачергово влаштувати дітей у загальноосвітні навчальні заклади.

Відповідні зміни передбачається внести до Кодексу законів про працю України, Житлового кодексу УРСР та Земельного кодексу, законів "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб", "Про державну службу", "Про зайнятість населення", "Про житловий фонд соціального призначення".

Під час обговорення зазначалося, що реалізація положень законопроекту надасть можливість особам із статусом внутрішньо переміщених осіб бути прийнятими на посади державних службовців у скорочені строки, що дозволить їм мати соціальний захист та матеріальне забезпечення. Проте, таким правом зможуть скористатися лише особи, які приймаються на посади шостої та сьомої категорій, до того ж ним буде обмежено їх доступ до інформації із грифом "секретно" та інформації, що міститиме державну таємницю.

На думку народних депутатів, позитивним є віднесення внутрішньо переміщених осіб до категорії громадян, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, відповідно при працевлаштуванні яких роботодавцям компенсуються фактичні витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за таку особу.

На думку членів Комітету прийняття законопроекту запровадить пільгові умови надання у користування земельних ділянок державної та комунальної форм власності, сприятиме залученню до активної співпраці органи державної влади та органи місцевого самоврядування, які можуть передати внутрішньо переміщеним особам житлові, адміністративні та інші будівлі, які придатні для проживання тощо.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

План законодавчого забезпечення реформ має стати робочою книгою кожного, хто сьогодні працює у Парламенті. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час прес-конференції у вівторок, присвяченій ста дням роботи Верховної Ради України восьмого скликання. 
"Системні зміни  і реформи ми маємо провести саме у 2015 році. Саме ефективність роботи у цьому році Уряду, Парламенту і Президента дасть нам відповіді, яким буде 2016 рік", - наголосив він.

"Ми все зробимо, щоб в об'єднанні зусиль Президента, Уряду і Парламенту ми змогли забезпечити прийняття якісних рішень щодо запровадження змін", - заявив Голова Верховної Ради. - Найголовніше - розпочати шлях перетворення пострадянської України на якісну європейську державу. Це наше спільне завдання".

Говорячи про період, що минув з першого дня роботи новообраної Верховної Ради, В.Гройсман зазначив, що він є надзвичайно відповідальним, оскільки "ми формувалися як український Парламент", і нині перед депутатами стоїть "ряд серйозних завдань".

"Ми маємо розпочати відбудову українського парламентаризму, реформувати Парламент, - наголосив він. - Коли ми говоримо про нові виклики, сучасні, європейські рішення, маємо розуміти, що і сам Парламент має бути сучасним, відкритим, і ми маємо підвищити якість законодавчого процесу".

У цьому контексті В.Гройсман нагадав, що минулого тижня він презентував проект Плану законодавчого забезпечення реформ. "Це план нашої роботи, яку маємо побудувати так, щоб кожна фракція, кожен депутат розуміли, що ми робимо на цьому пленарному тижні, а що будемо робити через тиждень, - сказав він. - Комітети мають планувати, виходячи з цього Плану, що вони розглядатимуть на засіданнях, щоб ми досягли цілей". "Якщо ця робота не буде систематизована, ми не зможемо запровадити зміни і реформи", - додав керівник Парламенту. 
На переконання В.Гройсмана, цей План, який включає 300 законодавчих ініціатив, серед яких є першочергові завдання, включно зі змінами до Конституції у частині децентралізації, після доопрацювання "має бути робочою книгою кожного, хто сьогодні працює у Парламенті", - усіх народних депутатів та працівників Апарату.

Голова Верховної Ради заявив також про важливість підвищення відкритості роботи єдиного законодавчого органу і забезпечення прозорості усіх парламентських процедур, підвищення інституційної спроможності Апарату Парламенту. У цьому контексті він висловився за впровадження елементів електронного врядування, що дозволить "значно покращити процеси, швидкість, якість і доступність до інформації, яка є у Парламенті", сприятиме залученню громадян до процесу прийняття рішень. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман оцінює ситуацію у коаліції як "цілком здорову". 
Відповідаючи на запитання журналістів під час прес-конференції у вівторок, В.Гройсман зазначив, що у коаліції "достатньо багато дискусій на різні теми, але важливим є те, що ми знаходимо розуміння, і у зал у більшості випадків виходимо з узгодженими рішеннями". 
За його словами, перші сто днів роботи новообраного Парламенту були "певним етапом, коли члени коаліції зрозуміли формати взаємодії між собою", та спрацювалися. "Тому я оцінюю ситуацію в коаліції як цілком здорову, - наголосив В.Гройсман. - Коаліція є живою, здатною приймати відповідальні рішення, навіть якщо вони є непопулярними. Це теж достатньо позитивний сигнал". 
Відповідаючи на запитання щодо можливості змін у складі Кабінету Міністрів, керівник Парламенту сказав: "У мене немає жодної інформації щодо переформатування Уряду. Так сьогодні питання не стоїть".
 (Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман зареєстрував законопроект про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України у частині посилення покарання за порушення дисципліни у сесійній залі. 
Під час прес-конференції у вівторок В.Гройсман повідомив, що за бійки у сесійній залі їхні ініціатори позбавлятимуться права брати участь у п'ятнадцяти пленарних засіданнях. 
Голова Верховної Ради наголосив на важливості відновлення культури парламентаризму. За його словами, такі вчинки народних депутатів, як неперсональне голосування та бійки, не сприяють піднесенню авторитету Парламенту. "Це треба змінювати, у тому числі, шляхом розробки кодексу поведінки. Кожен має взяти на себе зобов'язання і виконувати їх", - сказав він. 
"Я переконаний у тому, що ми всі, незалежно від фракційної належності, прізвища, статусу маємо запроваджувати відповідальність за такі ганебні явища у Парламенті. Це вищий законодавчий орган країни, це люди, за яких голосують більшість громадян України. Ми маємо бути толерантними, максимально ввічливі, ефективні й відкриті. Все це буде змінювати і якість нашої роботи", - наголосив він. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Верховна Рада України і надалі вживатиме усіх необхідних заходів до звільнення народного депутата Надії Савченко, яка незаконно утримується у тюрмі в Російській Федерації. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час прес-конференції у вівторок. 
"Ми вживаємо ряд заходів усіх міжнародних інституцій щодо звільнення нашої колеги Надії Савченко, і будемо це робити надалі", - наголосив В.Гройсман, нагадавши про рішення Верховної Ради про визнання Російської Федерації країною-агресором. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Новий закон про місцеві вибори нині є актуальним з огляду на їх наближення. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, відповідаючи на запитання на прес-конференції у вівторок. 
За його словами, відповідний законопроект має бути зареєстрований у Верховній Раді до кінця квітня ц.р. 
В.Гройсман у цьому контексті нагадав про утворення експертної групи, до складу якої увійшли народні депутати, представники міжнародних інституцій, зокрема, Ради Європи, Європарламенту, USAID, і яка опікуватиметься розробкою цього законодавчого акта. За його словами, експертна група має зібратися на цьому тижні. "Нам потрібно до кінця наступного місяця внести законопроект", - сказав В.Гройсман.

Відповідаючи на запитання, В.Гройсман сказав, що він є прихильником виборчої системи з відкритими списками. При цьому керівник Парламенту із посиланням на оцінки експертів висловив думку про доцільність випробування такої системи спочатку на місцевих виборах.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман запевнив членів Європейської народної партії про готовність України виконати намічений план реформ. 
Під час зустрічі фракції партії "Блок Петра Порошенка" у вівторок з делегацією ЄНП В.Гройсман підкреслив, що бачить у них друзів, і висловив переконання, що їхній візит буде плідним, і вони "відчують, як ідуть справи в Україні". Керівник Парламенту повідомив про плани порядку денного у частині реформ і змін, які повинні відбутися. 
Голова Верховної Ради нагадав, що сьогодні виповнюється 100 днів роботи новообраного Парламенту, у якому створено проєвропейську коаліцію. За його словами, цьому передувала робота з формування коаліційної угоди. "І ряд кроків з реалізації цієї угоди Уряд і Парламент вже втілили у життя", - сказав В.Гройсман. 
У розмові з колегами В.Гройсман повідомив, що нині у Парламенті відбувається робота над Планом законодавчого забезпечення реформ, що "дозволить систематизувати роботу у конкретні терміни". 
Голова Верховної Ради нагадав про те, що в Україні ведеться робота зі здійснення конституційної реформи у частині децентралізації врядування. "Маємо підготувати новий закон про місцеві вибори, який забезпечить прозорість виборчого процесу", - сказав він, додавши, що "є розуміння домашнього завдання, яке потрібно виконати Україні". 
В.Гройсман проаналізував ситуацію на Донбасі і зазначив, що ініціативи Президента щодо мирного врегулювання Україна виконує у повному обсязі. "Однак введення в Україну миротворців дозволило б припинити військову агресію проти нашої мирної країни", - додав він. 
В.Гройсман подякував за підтримку України і висловив упевненість, що завдяки дружнім крокам європейських партнерів "Україна вистоїть і переможе у цей непростий час випробувань". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман обговорив з Координатором системи ООН в Україні Нілом Вокером підтримку ООН в реформуванні українського Парламенту, підвищення його інституційної спроможності.

"Якісно реформувати країну, не реформувавши Парламент, дуже важко", - зазначив В.Гройсман під час зустрічі з Н.Вокером у середу.

Керівник Парламенту запропонував створити спільну з Програмою розвитку ООН програму дій щодо реформи українського Парламенту, зокрема, Апарату Верховної Ради та парламентських процедур, за участю міжнародних інституцій і експертів. На думку В.Гройсмана, така програма має включати як інституційний, так і технічний аспекти модернізації. "Необхідно максимально використати інформаційні технології у процесі творення законопроектів, їхнього просування, впровадження електронного врядування", - наголосив він. Керівник Парламенту підкреслив нагальну потребу у забезпечені прозорості роботи парламентських комітетів, необхідність "забезпечити і переозброїти їх технічно".

В.Гройсман зазначив, що реформа українського Парламенту, підвищення її інституційної спроможності є одним з напрямків, що міститься в ініційованому ним Плані законодавчого забезпечення реформ. "Інституційна спроможність є одним з найбільших викликів для нас, адже будь-яка проблема вимірюється здатністю її вирішити", - підкреслив він.

Своєю чергою, Н.Вокер висловив готовність взяти активну участь в розробці і впровадженні програми дій щодо реформи українського Парламенту та залучити експертів з досвідом такої роботи в інших країнах світу.

Сторони домовилися в максимально стислі терміни підготувати проект Програми та визначитися з першочерговими кроками щодо її реалізації.

В.Гройсман та Н.Вокер також обговорили питання надання гуманітарної допомоги Україні і відновлення Донбасу.

Зокрема, Н.Вокер повідомив, що наступних вихідних представники гуманітарного офісу ООН планують відвідати Дніпропетровську і Донецьку області з гуманітарною місією.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна має пройти непростий шлях трансформації від пострадянської держави до сучасної європейської країни, здійснивши реформи в усіх сферах життєдіяльності держави.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Прем'єр-міністром Королівства Швеція Стефаном Льовеном у середу, наголосивши, що нинішній рік має стати роком реформ.

"На порядку денному - план реформування країни, який має конкретний час, - сказав він. - Домашні завдання у нас надзвичайно важливі, і ми налаштовані рішуче". 
В.Гройсман наголосив на важливій ролі Парламенту у процесі законодавчого забезпечення реформ. У цьому контексті він повідомив про ухвалення ряду важливих законодавчих актів, спрямованих, зокрема, на посилення боротьби з корупцією, стабілізацію фінансово-економічної ситуації. Голова Верховної Ради також наголосив на важливості реформи внутрішньопарламентських процедур, що дозволить забезпечити прозорість і ефективність законодавчої діяльності. 
Керівник Парламенту зазначив, що рішення, що їх ухвалила Верховна Рада, сприяли наданню траншу Міжнародного валютного фонду, що дозволить стабілізувати ситуацію і активізувати процес реформування країни.

В.Гройсман також повідомив про початок конституційної реформи у частині децентралізації врядування. "Зміни до Конституції і законодавства мають сформувати якісну систему управління державою. Без цього буде надзвичайно важко проводити секторальні реформи", - заявив він. У цьому контексті керівник Парламенту зазначив, що для України є цікавим відповідний досвід Швеції у реформуванні системи місцевого врядування.

Голова Верховної Ради також висловився за необхідність розширення ролі громадянського суспільства у процесі реформування держави. "Громадянське суспільство - це рушійна сила і гарант вірності європейському курсу. Коли влада і суспільство є однодумцями, тоді є успіх", - сказав він. 
Своєю чергою, Прем'єр-міністр Королівства Швеція високо оцінив зусилля української влади на шляху реалізації реформ. "Це дуже важкі, але необхідні кроки", - сказав пан С.Льовен. 
Він висловив готовність його країни обмінятися з Україною досвідом здійснення реформ. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Ми переможемо, жоден агресор ще не здолав Україну. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Прем'єр-міністром Королівства Швеція Стефаном Льовеном у середу. 
В.Гройсман наголосив, що Україна неухильно дотримується виконання Мінських домовленостей, і висловив переконання, що "увесь цивілізований світ має бути єдиним" у питанні допомоги Україні, яка протистоїть зовнішній агресії. 
У цьому контексті В.Гройсман заявив, що для України є важливим питання миротворчої місії на Донбасі. За його словами, для надання відсічі агресору необхідно використовувати усі інструменти. "Безумовне виконання Мінських угод, миротворча місія і підвищення обороноздатності України можуть бути достатньо ефективними для зупинки ворога", - зазначив він. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман висловлюється за необхідність налагодження спільно з проектом USAID і партнерами з ЄС повноцінної роботи Європейського Центру інформаційної підтримки Верховної Ради України, що дозволить повною мірою використовувати міжнародний досвід реформ. 
Україна, заявив В.Гройсман, виступаючи під час міжнародній конференції "Перспективи Е-Парламенту. Відкритість, прозорість, підзвітність. Сучасні рішення для комунікації депутатів та виборців" у четвер, повинна відмовитися від централізованої пострадянської моделі управління. За його словами, запровадження реформ дозволить створити таку державну систему управління, яка дозволить нашій країні стати сучасною, демократичною європейською державою, і Парламент відіграватиме у цьому процесі ключову роль. 
При цьому він наголосив, що ефективна робота Верховної Ради є передумовою успішного реформування країни, а запорукою її ефективної роботи є запровадження електронного Парламенту. 
За його словами, саме застосування електронних технологій є одним з ключів до впровадження сучасного менеджменту: це і швидкість прийняття рішень, і можливість системно працювати зі значними обсягами інформації, а також прозорість і відкритість внутрішньопарламентських процедур.

В.Гройсман назвав "надзвичайно важливими" ідеї, які стосуються напрацювань щодо становлення відповідального, підзвітного і демократичного представницького органу. Голова Верховної Ради у цьому контексті повідомив, що проект Плану законодавчого забезпечення реформ включає у себе і заходи щодо впровадження електронного Парламенту. "Парламент має бути прозорим, доступним, з ефективною комунікацією", - сказав він, додавши, що керівництво Верховної Ради і депутатський корпус готові до співпраці і є відкритими суспільству, і перші кроки на шляху законодавчого забезпечення цих процесів вже зроблено.

Керівник Парламенту висловив сподівання, що під час конференції будуть вироблені рекомендації для організацій, які працюють над розробкою електронного Парламенту. За його словами, обмін думками дозволить розробити механізми для запровадження дієвого зворотного зв'язку депутатів із громадянським суспільством.

Учасники конференції - народні депутати, представники профільних парламентських комітетів, урядових установ, міжнародних донорських організацій, громадянського суспільства та ЗМІ, розробники технічних рішень, вітчизняні та зарубіжні експерти.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна налаштована на докорінне реформування правоохоронної системи. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Главою Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) Кальманом Міжеєм у п'ятницю. 
"Маємо пострадянську правоохоронну систему з величезними проблемами, - сказав Голова Верховної Ради. - Україна обрала курс на євроінтеграцію, а система правоохоронних органів залишилася старою". У цьому контексті він високо оцінив співпрацю із КМЄС, зазначивши, що робота Місії "є надзвичайно важливою для зміни цієї системи". 
В.Гройсман зазначив, що перші кроки на шляху законодавчого забезпечення реформи правоохоронних органів уже зроблено, і повідомив, що нині у співпраці з Урядом готується до розгляду законопроект про муніципальну міліцію. 
Своєю чергою, пан К.Міжей висловив сподівання, що реформа правоохоронної системи в Україні у відповідності до європейських стандартів  буде успішною. Глава Місії також подякував Верховній Раді за підтримку у питанні наданні Місії дипломатичного статусу і повідомив, що влітку планується розширити її склад до 170 осіб.

Він зазначив, що експерти Місії готові долучитися до роботи над законопроектом про муніципальну міліцію.

Сторони також торкнулися питання конституційної реформи в Україні. В.Гройсман зазначив, що необхідно провести судову реформу, забезпечити баланс владних повноважень. "Але перше, з чого потрібно почати конституційну реформу - з питань децентралізації і місцевого самоврядування», - підкреслив керівник Парламенту.

За його словами, необхідно на конституційному рівні закріпити "повноцінне місцеве самоврядування, надати йому повсюдність, субсидіарність і належне фінансове забезпечення, розбудувати систему префектів, забезпечити дієвий механізм контролю".

"Якщо не побудувати систему управління державою, неможливо провести жодної реформи", - наголосив В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман за результатами засідання робочої групи з питань сприяння реформуванню територіальних громад базового рівня доручив її учасникам доопрацювати до 16 березня методику формування спроможних територіальних громад.

"Громади не можуть бути покинуті наодинці зі своїми проблемами. Потрібно змінювати систему управління, а це можна зробити лише спільними діями", - зазначив він під час засідання.

В.Гройсман нагадав, що Указом Президента України сформовано Конституційну Комісію, а у Парламенті - експертні групи з питань законодавчого забезпечення децентралізації влади та реформування місцевого самоврядування та з питань підготовки законопроекту "Про вибори депутатів Верховної Ради Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів".

Також В.Гройсман наголосив, що нещодавно Парламент вніс поправку до Бюджетного кодексу, яка зобов'язує фінансувати з районних бюджетів заклади освіти і культури в селах, селищах та містах районного значення в обсягах, не менших за обсяги минулого року. "Усі громади повинні бути відповідно фінансово забезпеченими", - сказав він.

Голова Верховної Ради наголосив, що зараз на часі провести інвентаризацію проблемних питань функціонування сільських громад та напрацювати пакет законів щодо всебічної підтримки українського села та, зокрема, розширення повноважень громад у сфері земельних відносин.

Учасники засідання обговорили вже існуючий проект методики формування спроможних територіальних громад, який спрямований на реалізацію повною мірою функцій з надання ними послуг в усіх сферах та забезпечення їх достатніми фінансовими, інфраструктурними та кадровими ресурсами.

Також йшлося про необхідність прискорити терміни розробки перспективних планів формування територій громад, визначення зон впливу, паспортів територіальних громад.

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради зазначив, що звернеться до Прем'єр-міністра України з тим, аби питання розробки перспективних планів територій було пришвидшено. Також В.Гройсман вважає за доцільне залучити міжнародних експертів до роботи на місцях з можливим створенням офісів в обласних центрах за позабюджетні кошти. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Експертна група з питань законодавчого забезпечення децентралізації влади та реформування місцевого самоврядування під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана розглянула в середу питання наступних кроків з проведення реформи з децентралізації.

Учасники зустрічі розглянули законопроекти у сфері децентралізації влади і реформування місцевого самоврядування та ті, які можуть бути прийняті до внесення конституційних змін.

Голова Верховної Ради повідомив про утворення робочих груп щодо роботи з громадами місцевого рівня. Він нагадав про те, що нещодавно Парламент вніс поправку до Бюджетного кодексу, яка зобов'язує фінансувати з районних бюджетів заклади освіти і культури в селах, селищах та містах районного значення в обсягах, не менших за обсяги минулого року.

Крім того, на засіданні обговорювалося питання законодавчого забезпечення розширення повноважень органів місцевого самоврядування в сфері земельних відносин.

Учасники зустрічі також торкнулися питання проведення місцевих виборів, їх можливих термінів, і виборчої системи, за якою вони проводитимуться.

Крім того, керівник Парламенту нагадав, що Указом Президента України сформовано Конституційну Комісію щодо проведення конституційної реформи, до якої увійдуть представники усіх фракцій Парламенту, експертного середовища, "люди, які мають досвід у цьому питанні". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Лідери фракцій Коаліції під час наради під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана домовилися про алгоритм доопрацювання Плану законодавчого забезпечення реформ, який має включити в себе перелік ключових законопроектів з чіткими термінами їх прийняття.

Передбачається, що цей план буде остаточно узгоджений Коаліцією не пізніше 26 березня і після цього стане планом дій для Верховної Ради. До цього робота над документом буде відбуватися в семи тематичних робочих групах, які будуть сформовані відповідно до розділів документу.

Робочі групи включатимуть представників від кожної депутатської фракції Коаліції, Адміністрації Президента України та Кабінету Міністрів України, також секторальних експертів. Перед ними стоятиме завдання узгодити перелік важливих для реформ законопроектів, послідовність та терміни їх прийняття.

Уже 12 березня на засіданні Ради Коаліції лідери фракцій узгодять кандидатури координаторів кожного з цієї груп, а до п’ятниці буде визначено їх персональний склад.

Одним з принципових завдань на цьому етапі роботи буде формування пакету першочергових законопроектів, які мають бути прийняті вже на поточній сесії Парламенту. Члени Коаліції домовилися, що ці законопроекти напрацьовуватимуться спільно. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Візит делегації народних депутатів України до ООН
Народні депутати Ірина Геращенко, Марія Іонова, Ірина Луценко та Світлана Заліщук разом з Постійним представником України при ООН Юрієм Сергеєвим відкрили у Нью-Йорку фотовиставку "Жінки: війна і мир", присвячену подіям на Донбасі. 

Делегація жінок-парламентаріїв у складі народних депутатів від фракції "Блоку Петра Порошенка" Ірини Геращенко, Марії Іонової, Ірини Луценко та Світлани Заліщук, разом з Постійним представником України при ООН Юрієм Сергеєвим відкрили фотовиставку "Жінки: війна і мир", присвячену подіям на Донбасі. Виставку відкрито у Постійному представництві України при ООН в Нью-Йорку. Захід відбувся під час 59 сесії комісії ООН зі становища жінок.

Відкриваючи виставку, голова Комітету з питань європейської інтеграції, Уповноважений Президента України з питань мирного врегулювання ситуації у Донецькій і Луганській областях Ірина Геращенко зазначила, що повну відповідальність за гуманітарну кризу на Донбасі, за зруйновані міста і села несе керівництво Російської Федерації та підтримувані і профінансовані ними сепаратисти. І.Геращенко наголосила, що українська влада збирає фактаж злочинів, вчинених РФ і проросійськими терористами, аби не лише говорити про них світові, але й підготувати позови до міжнародних судів. Вона наголосила, що у цій війні найбільше страждають українські діти і жінки, але при цьому жінки виконують героїчну роботу по підтримці армії, допомозі переселенців, підтримці держави в цілому.

І.Геращенко наголосила, що революція Гідності і війна виявили найкращі риси українських жінок, сприяли активнішому залученню жінок до прийняття рішень і збільшенню присутності в органах влади. Але, вважає голова Комітету, цього недостатньо, кількість жінок в парламенті, уряді, інших владних інститутах є низькою і не відповідає високому освітньому і професійному рівню українок, їх реальному внеску в розбудову і захист держави. Вона наголосила, що жінки - парламентарії і надалі активно вимагатимуть збільшення жінок у владі. "Мають працювати соціальні ліфти, жінки повинні бути більш активно залучені до прийняття рішень у владі. І ми цього вимагатимемо, бо від цього виграє Україна",- наголосила вона. Як приклад мужності в незламності українських жінок вона навела Надію Савченко, яку вже вісім місяців утримують в російській в'язниці.

В рамках роботи комісії українська жіноча парламентська делегація зустрінеться з керівництвом ООН та Червоного Хреста, щоб обговорити гуманітарну ситуацію на Донбасі, збільшення допомоги України, зокрема, задля вирішення проблем переселенців, порушення прав жінок та дітей на окупованих бойовиками територіях і в анексованому Криму, конкретні гуманітарні проекти.

* * *

Під час зустрічі з першим помічником Генерального секретаря ООН з гуманітарних питань Іваном Шимоновичем у Нью-Йорку жінки-депутати Верховної Ради закликали збільшити гуманітарну допомогу Україні. 

Збільшити гуманітарну допомогу Україні, зокрема, для подолання наслідків війни, розв'язаної Російською Федерацією на Донбасі та для вирішення проблем переселенців, закликала українська делегація жінок-депутатів Верховної Ради України під час зустрічі з першим помічником Генерального секретаря ООН з гуманітарних питань Іваном Шимоновичем. Народні депутати Ірина Геращенко, Марія Іонова та Ірина Луценко, що були присутні на зустрічі, поінформували високого представника ООН про порушення мінських угод бойовиками та Російською Федерацією і необхідність посилення моніторингових та гуманітарних місій, які фіксуватимуть порушення прав людини, зокрема, жінок і дітей на Донбасі.

Також жінки-депутати зазначили, що наполягатимуть на якнайшвидшій ратифікації Стамбульської конвенції Верховною Радою, приєднання до якої створить додаткові механізми захисту прав жінок і дітей від насильства.

На думку жінок-політиків, сьогодні Україна має активізувати роботу по збору і систематизації доказів порушення прав людини, знущань, жорстокості до дітей і жінок на Донбасі. Українська делегація звернулася до представника ООН з пропозицією сформувати спеціальну групу експертів, що допоможуть у зборі фактажу, свідчень та інформації про порушення прав жінок та насильства над ними.

Політики розповіли про визначну роль жінок в миротворчих процесах в Україні, про героїчну роботу волонтерок, жінок, що допомагають армії і переселенцям. Як приклад героїзму вони навели позицію Надії Савченко, що вже вісім місяців утримується у російській в'язниці.

Народні депутати зазначили, що виступають за посилення ролі жінок у прийнятті політичних рішень і поінформували про роботу міжфракційного об'єднання "Рівні можливості" у Верховній Раді.

У зустрічі також взяли участь представники уряду, зокрема, заступник міністр закордонних справ України Сергій Кислиця, заступник міністра соціальної політики питань європейської інтеграції Сергій Устименко та Постійний представник України при ООН Юрій Сергеєв.
* * *

У Нью-Йорку відбулася зустріч народних депутатів Ірини Геращенко, Марії Іонової, Ірини Луценко та Світлани Заліщук із заступником Генерального секретаря ООН, координатором з подолання надзвичайних ситуацій Валері Амос. 

Українські жінки-парламентарії звертаються до міжнародних організацій з проханням активізувати і збільшити міжнародні моніторингові місії на Донбасі, зокрема, і спеціальну місію ООН, яка б моніторила дотримання прав людини, в першу чергу, жінок і дітей. Про це на зустрічі із заступником Генерального секретаря ООН, координатором з подолання надзвичайних ситуацій Валері Амос говорили народні депутати від фракції "Блоку Петра Порошенка" Ірина Геращенко, Марія Іонова, Ірина Луценко та Світлана Заліщук. Вони наголосили, що ані українська влада, ані міжнародні гуманітарні організації не володіють достатньою і об'єктивною інформацією щодо порушення прав людини на окупованих територіях Криму і Донбасу, і тому вкрай важливо створити відповідні спеціальні моніторингові місії. Особливої уваги потребують щоденні порушення прав жінок та дітей в зоні конфлікту, жорстоке з ними поводження та насильство, тому Україна потребує спеціальної експертної допомоги задля ретельної фіксації фактажу та вирішення посттравматичних психологічних проблем жінок і дітей, що пережили жахи війни.

Також народні депутати наголосили, що вважають недостатньою допомогу міжнародних організацій задля вирішення проблем Донбасу, враховуючи масштаб проблеми. Вони закликали ООН збільшити фінансову допомогу Україні на цільові програми допомоги переселенцям.

Під час зустрічі українська парламентська делегація також піднімала питання введення миротворчої місії на Донбас задля встановлення там миру. Українські жінки-політики зазначили, що, попри те, що відповідне рішення мають приймати країни - члени ООН, керівництво цієї організації повинно розуміти мотиви звернення України, частину території якої окуповано. Вони закликали керівництво ООН підтримати цю ініціативу української влади, враховуючи той факт, що мінські угоди постійно порушуються, а проросійські терористи продовжують вбивати українське населення.

Також під час візиту до Нью-Йорку, де проходить 59 конференція спеціальної комісії ООН щодо дотримання прав жінок, українські парламентарії зустрілися з Главою Делегації Міжнародного комітету Червоного Хреста в ООН Ф.Споеррі і обговорили з ним проблеми координації спільних зусиль задля допомоги переселенцям та гуманітарну ситуацію на окупованих територіях. Вони наголосили, що Україна сподівається на більш оперативну реакцію з боку міжнародних організацій, зокрема, і міжнародного Червоного Хреста, на будь-яке загострення ситуації на Сході. І підкреслили, що повну відповідальність за гуманітарну катастрофу на Донбасі несе Путін і прокремлівські сепаратисти.
* * *
У депутатських групах з міжпарламентських зв'язків
У Верховній Раді України розпочала роботу депутатська група з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою. 

Депутатська група була створена у Верховній Раді 5 лютого. Співголовами групи обрано народних депутатів Сергія Алєксєєва і Оксану Корчинську.

У програмі роботи депутатської групи за авторством Сергія Алєксєєва одним з пріоритетів роботи визначено підписання Угоди про культурне співробітництво між Італійською Республікою та Україною (в особі КМДА).

Підписання Угоди про співпрацю відбулося 11 лютого 2015 року. Документ підписаний в особі КМДА від України та Надзвичайним та Повноважним Послом Італійської Республіки.

Метою підписання Угоди є, перш за все, розвиток і поглиблення співпраці в галузі культури між Києвом та Італійською Республікою, в тому числі, містами-побратимами Флоренцією та Римом, обмін позитивним досвідом культурного співробітництва та підтримка й розвиток стратегічних ініціатив міста Києва.

Сторони домовилися сприяти розвитку співпраці та проведенню заходів у галузі культури у вигляді спільних проектів, що мають міжнародне значення.

Підписання Угоди є показником результативності та ефективності роботи групи і є лише першим кроком у налагодженні співпраці між Україною та Італією.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Звернення

Голови Верховної Ради України з нагоди першої річниці утворення Національної гвардії України

Дорогі гвардійці!

Рік тому, після перемоги Революції гідності, перед Україною постали складні виклики та загрози. Одним з першочергових завдань було формування правоохоронних органів нового зразка, здатних виконувати завдання із захисту та охорони життя, прав, свобод і законних інтересів громадян, суспільства і держави від злочинних та інших протиправних посягань, охорони громадського порядку та забезпечення громадської безпеки.

Так з'явилася Національна гвардія України. До її лав вступили віддані борці за незалежність Української держави, найкращі та найсміливіші, і сьогодні це один із найбільш дієвих підрозділів правоохоронних органів України. Бійці Національної гвардії захищають незалежність України у зоні АТО, охороняють найважливіші державні об'єкти, стоять на сторожі інтересів громадян. Служба в Національній гвардії є почесною і шанованою в суспільстві.

Щиро вітаю Вас, дорогі гвардійці, зі святом. Парламент України високо цінує вашу надзвичайно важливу службу і вдячний за вашу самовідданість та самопожертву у захисті України. 
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав батальйон Кульчицького з річницею утворення. 

"Події річної давнини, - Революція Гідності, зміни у суспільній свідомості, - стали основою формування в Україні нових, справді патріотичних правоохоронних органів та внутрішніх військ. Першим батальйоном, який згодом став основою Національної Гвардії, був добровольчий батальйон Кульчицького.

До формування батальйону Кульчицького в першу чергу долучилися ті, хто стояв на Майдані і боровся за нашу перемогу. Самооборона Майдану зорганізувалася і стала справжнім бойовим формуванням. Тоді ж були сформовані інші батальйони, які першими пішли на фронт і разом з армією зупинили ворога.

І сьогодні ми пам'ятаємо, що саме завдяки мужності майданівців існує держава Україна. Перемога буде за нами.

Слава героям! Герої не вмирають".
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав працівників житлово-комунального господарства і побутового обслуговування населення з професійним святом.

Працівникам

житлово-комунального господарства

і побутового обслуговування населення

Шановні друзі!

Щиро вітаю  вас із професійним  святом - Днем працівників  житлово-комунального господарства і побутового обслуговування населення.

У центрі вашої щоденної уваги - надійна робота систем життєзабезпечення багатомільйонної європейської країни, своєчасне надання у повному обсязі житлово-комунальних послуг, наближення їх якості до міжнародних стандартів. Ви опікуєтеся запровадженням прогресивних енергоефективних технологій, безперебійним функціонуванням розгалуженої мережі інженерних комунікацій.

Одним з надзвичайно актуальних питань, що стоять сьогодні на порядку денному Верховної Ради України, є формування сучасної законодавчої бази щодо вдосконалення та всебічного розвитку вітчизняного житлово-комунального господарства. Переконаний, що його успішна реформа стане запорукою майбутнього розквіту тисяч міст і сіл Української держави.

Від усього серця бажаю кожному з вас міцного здоров'я на довгі роки, любові до життя, оптимізму, невичерпної енергії, високих професійних досягнень у вашій вкрай необхідній всім нам справі.

Миру, добра та щастя вам і вашим сім'ям!
* * *
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