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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування підтримав подання Тернопільської обласної ради щодо віднесення міста Кременець Кременецького району Тернопільської області до категорії міст обласного значення.

Під час обговорення зауважувалось, що місто Кременець - районний центр Тернопільської області, економічний і культурний осередок північної частини Тернопільської області, що розташований на відстані 70 км від обласного центру. За останнім переписом населення, в місті Кременець проживає 22 тисячі мешканців.

Провідними галузями промисловості міста, як по обсягах виробництва продукції, так і по чисельності промислово-виробничого персоналу, є переробна та харчова промисловість. Найбільшими промисловими підприємствами є ЗАТ "Кременецьцукор", ЗАТ "Молоко", ТОВ "Бекарай", ЗАТ "Кременецький крейдяний завод", ВАТ "Кременецький завод порошкової металургії", ТОВ "Піраміда", "Кременецький ВПРГ", "Кременецький РЕМ", ВАТ 2Кременецьхліб".

Кременець належить до найдавніших українських міст. Перша писемна згадка про поселення датується 1227 роком, а Магдебурзьке право надано місту у 1438 році. На території міста розташовано 65 пам'яток архітектури, з них 8 - національного значення.

Така велика кількість пам'яток була підставою для створення у 2003 році Кременецько-Почаївського державного історико-архітектурного заповідника.

Місто Кременець - друга база гірськолижного спорту в Україні. Тут навчаються зимових видів спорту: стрибків з трампліна, лижного двоборства, санного спорту. У місті є також санна траса - єдина в Україні.

Місто Кременець, враховуючи його розташування та наявність значної кількості пам'яток архітектури і культових споруд, має перспективи щодо розвитку історико-пізнавального, екологічного і спортивного туризму.

Народні депутати взяли до уваги, що віднесення міста до категорії міст обласного значення надасть змогу збільшити надходження до міського бюджету, створити нові робочі місця, тим самим забезпечивши фінансову та економічну незалежність, покращити інвестиційний клімат, що, в свою чергу, сприятиме розширенню діючих та будівництву нових потужностей в основних галузях виробництва міста, розвитку туризму.

Питання про віднесення міста Кременець до категорії міст обласного значення погоджено відповідно до законодавства, розглянуто і схвалено Кременецькою міською, Кременецькою районною та Тернопільською обласною радами.

Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України підтримати подання Тернопільської обласної ради щодо віднесення міста Кременець Кременецького району Тернопільської області до категорії міст обласного значення, прийнявши за основу та в цілому відповідний проект постанови Верховної Ради України, що буде поданий народними депутатами України - членами Комітету за наслідками розгляду питання.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо уточнення порядку здійснення окремих повноважень). 

Під час розгляду законопроекту (реєстр. №1473) членів Комітету було поінформовано, що Комітет з питань запобігання та протидії корупції вказав, що у проекті акта не виявлено корупціогенних факторів - проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства; Комітет з питань правової політики та правосуддя зазначив, що даний законопроект не суперечить положенням Конституції України. Фахівці Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування "Асоціація міст України" висловили зауваження щодо доповнення повноважень сільського, селищного, міського голови та запропонували за наслідками розгляду у першому читанні прийняти законопроект за основу. Представники Всеукраїнської громадської організації "Асоціація малих міст України" вказали, що законопроект повністю відповідає потребам малих міст.

Водночас народні депутати взяли до уваги висновки Інституту законодавства Верховної Ради України та Науково-дослідного інституту державного будівництва та місцевого самоврядування Національної академії правових наук України, відповідно до яких експерти погоджуються із необхідністю вдосконалення Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" та зазначають, що розширення виключної компетенції сільських, селищних, міських рад посилить правові, організаційні та матеріально-фінансові гарантії місцевого самоврядування, сприятиме удосконаленню механізму реалізації принципу поєднання місцевих і державних інтересів. Проте члени Комітету погодилися також із зауваженнями, зокрема, щодо доповнення частини четвертої статті 42 Закону, яка на думку фахівців наділяє сільського, селищного, міського голову повноваженнями, які можуть призвести до корупційних наслідків. Крім того, науковці вважають, що пропозиції до статті 76 Закону обмежують повноваження органів виконавчої влади у сфері взаємодії з органами місцевого самоврядування.
* * *

У Комітеті з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування відбулася зустріч голови Комітету Сергія Власенка з Керівником групи дружби з Україною Сенату Французької Республіки, Головою Комісії Сенату Французької Республіки з питань економіки, сталого розвитку та впорядкування територій Ерве Мореєм. 

У зустрічі, яка відбулася на прохання іноземної сторони, також взяли участь Радник Посольства Французької Республіки в Україні Фредерік де Туше та Адміністративний працівник Сенату Французької Республіки Жеремі Рубен. 
На прохання високих гостей голова Комітету поінформував їх про предмет відання Комітету, головні напрямки його роботи, коло завдань, які доводиться вирішувати під час нещодавно започаткованої в Україні масштабної реформи системи місцевого самоврядування з кардинальним розширенням і зміцненням повноважень найбільш наближених до людей ланок публічної влади. При цьому, серед основних завдань Комітету він назвав роботу з опрацювання законопроектів для наступного розгляду Верховною Радою України, моніторинг впровадження Закону "Про добровільне об’єднання територіальних громад", широке використання європейського досвіду при реформуванні, необхідність підготовки до місцевих виборів у жовтні 2015 року, в тому числі, завершення роботи над законопроектом про місцеві вибори та прийняття відповідного закону не пізніше, ніж за 6 місяців до дня таких виборів.

Е.Морей зауважив, що подібного плану проблеми виникають і в країнах Європи, коли періоди реформування перетинаються з датами виборів. Так, цього року відбудеться реформа, під час якої буде розширено межі окремих районів Франції, і одразу виникне питання перенесення дати виборів. Всі розуміють, що це має відбутися за новим законом, а зміна дати виборів, встановлення її легітимності стане предметом розгляду Конституційної Ради Франції. Також слід взяти до уваги ту обставину, що виборче законодавство Франції не може змінюватися за рік до проведення виборів.

С.Власенко звернув увагу французької сторони на те, що вже перші заходи реформи місцевого самоврядування засвідчили наявність трьох головних груп проблем, чи, навіть, викликів, що постали перед країною. Перша з них пов’язана з анексією Криму і окупацією частини Донбасу, друга - з необхідністю боротьби з корупцією і третя - з відсутністю реформ. І якщо ми не будемо робити практичних кроків з реформування - це буде справжньою загрозою для України як держави. Тому зарубіжна допомога державним інституціям України є вкрай актуальною і необхідною.

Голова Комітету також наголосив, що Комітетом вже напрацьовані предметні та тісні зв'язки з урядовими та неурядовими установами європейських країн, зокрема, Королівства Швеції. І хотілося, щоб такого ж рівня взаємодії ми досягли з французькими урядовими і неурядовими установами.

Сенатор Морей запевнив керівника Комітету у всілякій підтримці пропозицій та ініціатив щодо конкретного змісту співпраці та повідомив, що найближчими тижнями Сенат Французької Республіки ратифікує Угоду про асоціацію між Україною та ЄС.
* * *

У Комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відбувся "круглий стіл" щодо проблем рибальства. 

Як зазначалося під час заходу, 1 квітня - початок нересту риби, і тому питання незаконного зайняття рибним добувним промислом набувають особливої актуальності.

За словами голови Комітету Миколи Томенка, "темпи незаконної риболовлі мають тенденцію до зростання та ведуть до катастрофічних наслідків для довкілля, зникнення цінних у промисловому та екологічному значенні видів. Особливо великої, інколи невідновної, шкоди, що є незрівнянно більшою за вартість безпосередньо добутого, завдають природному середовищу браконьєри, які використовують різні технічні засоби для добування тварин - вибухові та отруйні речовини, електрострум".

Голова Комітету також зазначив, що розвиток біоресурсів "відданий переважно на природне відтворення, інвестиції для цього мізерні. Недостатньо лише посилювати природоохоронні заходи. Необхідні комплексні інноваційні програми, що включали б як проведення охоронних водних біоресурсів, так і впровадження конструктивних заходів щодо збереження та збільшення їх загальних запасів та різноманіття. Важливим чинником у реалізації такої програми має виступати попередження незаконного, варварського відлову риби".

Учасники "круглого столу", зокрема, звернули увагу на те, що сьогодні браконьєрство активно зростає, в тому числі через незаконний продаж вітчизняних та імпортних браконьєрських знарядь - електровудок, самоловів, капканів, синтетичних сіток.

Наголошувалося також, що, відповідно до закону "Про внесення змін до Закону України "Про тваринний світ" щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством", для добування об'єктів тваринного світу забороняються виготовлення, збут, застосування, зберігання отруйних принад, колючих, давлячих та капканоподібних знарядь лову, електроловильних систем (електровудок), вибухових речовин, пташиного клею та монониткових (волосінних) сіток (крім тих, що призначені для промислового лову), а також інших засобів, заборонених законом.

Крім того, заборонено ввезення в Україну електроловильних систем (електровудок), монониткових (волосінних) сіток, мисливських капканів тощо.

Учасники слухань наголосили на тому, що "недостатньо лише посилювати природоохоронні заходи, необхідно розробити конструктивний підхід щодо збереження та збільшення загальних запасів рибних ресурсів та їх різноманіття.

М.Томенко також повідомив, що з метою вирішення нагальних питань боротьби з браконьєрством та покращення охорони довкілля Комітет вніс на розгляд Верховної Ради України підготовлені до другого читання законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони тваринного світу (реєстр. №0916), яким пропонується збільшити розміри адміністративних штрафів за виготовлення чи збут заборонених знарядь добування об‘єктів тваринного або рослинного світу, а також збут добутої продукції; а також про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони біорізноманіття) (реєстр. №0917), який сприятиме формуванню сучасного екологічного ставлення до об'єктів біорізноманіття.
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко та голова Комітету з питань європейської інтеграції Ірина Геращенко провели зустріч з румунською парламентською делегацією. 

До складу румунської парламентської делегації увійшли Голова Комісії з зовнішньої політики Палати Депутатів Парламенту Румунії Ласло Борбелі, Голова Комісії з європейських справ Ани Биршал, члена Комісії з питань оборони, правопорядку та національної безпеки Махаіце Каліменте, Надзвичайного і Повноваженого Посла Румунії в Україні Корнела Іонеску.

З української сторони у зустрічі взяли участь секретар Комітету з питань національної безпеки і оборони Іван Вінник та члени Комітету у закордонних справах Борис Тарасюк, Віктор Вовк, Володимир Ар'єв.

Під час зустрічі Ганна Гопко висловила вдячність за допомогу Україні та висловила сподівання, що парламентські контакти у подальшому сприятимуть розвитку двостороннього співробітництва.

В свою чергу, з румунської сторони було висловлено зацікавленість в плідній співпраці між парламентами, оскільки протягом багатьох років не було налагодженого діалогу між державами на достатньому рівні.

На зустрічі були обговоренні питання ситуації на Сході України, Кримського півострова, допомоги Україні в різних сферах. Зосереджувалася увага на питаннях Придністровського конфлікту, прав національних меншин.

Сторони акцентували увагу на необхідності подальшого розвитку двосторонньої співпраці українських і румунських парламентаріїв з метою розвитку співробітництва в багатьох галузях. Зокрема, Ірина Геращенко зосередила увага на питаннях щодо посилення санкцій задля запобігання нових актів агресії Російської Федерації; посилення української армії шляхом надання зброї, військової техніки, медичної допомоги, сприяння румунської сторони у встановленні безвізового режиму між Україною та ЄС. Також голова Комітету з питань європейської інтеграції висловила вдячність за сприяння студентам зі Сходу України в отриманні освіти в румунських навчальних закладах.

З української сторони було висловлено побажання про можливість допомоги Україні в боротьбі з інформаційною війною, яку проводить Російська Федерація проти нашої держави.

Ганна Гопко наголосила на важливості подальшої розбудови міжпарламентських стосунків, необхідності залучення до спільної роботи членів інших комітетів і висловила сподівання на майбутню плідну співпрацю між двома країнами.
* * *

Комітет з питань науки і освіти провів виїзне засідання у місті Сєверодонецьк Луганської області на тему: "Про освітні потреби різних категорій громадян у зв'язку з проведенням антитерористичної операції".

У засіданні взяли участь члени Комітету: Лілія Гриневич, Олександр Співаковський, Тарас Кремінь, заступник Міністра освіти і науки України Павло Полянський, Голова Луганської обласної державної адміністрації Геннадій Москаль, працівники секретаріату Комітету, Міністерства освіти і науки України, ЦК Профспілки працівників освіти і науки України, Луганської обласної військово-цивільної адміністрації, Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, начальники управлінь і відділів освіти міських рад та районних державних адміністрацій, керівники дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних, професійно-технічних та вищих навчальних закладів Луганської області. 

Під час засідання обговорювалися питання щодо освітніх потреб таких категорій громадян: дітей, що перебувають на звільнених територіях, де зруйновано освітню інфраструктуру; дітей та студентів ВНЗ та професійно-технічних навчальних закладів з числа внутрішньо переміщених осіб; випускників з окупованих територій, які мають намір вступати до українських  ВНЗ і складати ЗНО; ветеранів АТО, що потребуватимуть додаткової освіти чи перекваліфікації.

Комітет звертає увагу на необхідність вирішення наступних проблем: будівництва та відновлення закладів освіти, їх матеріально-технічної бази; забезпечення безперебійного підвезення дітей та педагогічних працівників до місць навчання та роботи; питання організації харчування і стану здоров'я дітей; закріплення на законодавчому рівні суттєвих соціально-економічних пільг і підвищення заробітної плати для педагогічних і науково-педагогічних працівників, які працюють в зоні проведення антитерористичної операції; перегляд нормативно-правових документів щодо спрощення системи звітності; отримання документів про освіту; процедури ліцензування та акредитації закладів освіти, які виведені з тимчасово окупованої території України або знаходяться у прифронтовій зоні; поліпшення роботи щодо психологічної і соціальної реабілітації дітей із зони проведення антитерористичної операції; завершення роботи щодо врегулювання проблем, пов'язаних зі складанням державної підсумкової атестації і зовнішнього незалежного оцінювання випускниками загальноосвітніх навчальних закладів із зони антитерористичної операції, тощо.

За результатами засідання запропоновано рекомендувати Верховній Раді пришвидшити розгляд вже зареєстрованих законопроектів, спрямованих на вирішення питань щодо освітніх потреб різних категорій громадян у зв'язку з проведенням антитерористичної операції.

Під час зустрічей представників Комітету з освітянами для шкільних бібліотек були передані книжки від Уповноваженого Президента України з мирного врегулювання конфлікту на Донбасі, народного депутата Ірини Геращенко, зібрані за ініціативи Держкомтелерадіо, Державної акціонерної компанії "Укрвидавполіграфія" та Міжнародного благодійного фонду "Здоров'я майбутнього". Також були передані книжки, надані Товариством "Знання".
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики провів "круглий стіл" щодо застосування реєстраторів розрахункових операцій (PPO). 

Учасники заходу обговорили законопроекти про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо застосування реєстраторів розрахункових операцій) за реєстр. №1718 та про внесення змін до Закону "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" (щодо державних гарантій суб'єктам господарювання у застосуванні ними реєстраторів) за реєстр. №1088.

Голова Комітету Роман Насіров, відкриваючи засідання, зазначив, що "круглий стіл" проводиться з метою перед розглядом законопроектів Комітетом заслухати всі зацікавлені сторони, представників міністерств, підприємницьких структур та громадських організацій з тим, щоб розглянути "всі "за" і "проти", причини того, що ми хочемо змінити з тим, щоб консолідувати всі напрацювання і пропозиції для вдосконалення чинного законодавства у цій сфері".

Автор законопроектів, народний депутат Оксана Продан, перед дискусією звернулася до учасників заходу з пропозицією висловити свої аргументи: які потрібні зміни, чому вони потрібні і чому це треба робити сьогодні. Вона також повідомила про те, що Державна фіскальна служба надала свої коментарі: щодо підтримки внесення змін до реєстр. №1088 стосовно семи днів замість трьох днів щодо зупинки роботи РРО, щодо обов'язковості застосування резервних касових апаратів або здійснення заміни сервісними центрами, введення відповідальності сервісних центрів тощо.

Народний депутат попросила учасників акцентувати на тих питаннях, які є дискусійними з тим, щоб зрозуміти аргументи один одного.

Під час "круглого столу" зазначалося, що нормами прийнятого Верховною Радою 28 грудня 2014 року Закону "Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи" передбачено застосування реєстраторів розрахункових операцій платниками єдиного податку другої та третьої (фізичні особи-підприємці) груп. Реалізація цієї норми вимагатиме додаткових витрат на придбання, встановлення та щомісячне обслуговування касових апаратів, а у більшості суб'єктів малого підприємництва ще й виникне потреба у залучені бухгалтерів з метою правильного ведення податкового обліку, що також призведе до додаткових витрат.

Крім того, діючий сьогодні Закон "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" не є досконалим, а штрафи за порушення його норм є досить високими.

Зазначалося, що введення обов'язку застосування реєстраторів розрахункових операцій суб'єктами малого та середнього бізнесу призведе до збільшення витрат підприємців, що, в умовах погіршення економічного становища в державі та зниження купівельної спроможності громадян України, негативно вплине на підприємницьку активність. В свою чергу, витрати, понесені підприємцями, будуть закладені у вартість товарів та послуг, що призведе до чергового підвищення цін для населення.

Метою законопроекту (реєстр. №1718) є створення умов для демонополізації ринку реєстраторів розрахункових операцій, зниження фіскального тиску на суб'єктів підприємницької діяльності, створення умов для роботи бізнесу в правовому полі та унеможливлення корупційних дій з боку контролюючих органів.

Проектом пропонується внести зміни до Податкового кодексу України в частині звільнення платників єдиного податку другої та третьої (фізичні особи-підприємці) груп від обов'язкового застосування у своїй діяльності РРО.

Також пропонується відновити попередню редакцію пункту 1) статті 9 Закону "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг", яка дозволяє не застосовувати РРО при наданні послуг підприємствами, установами і організаціями усіх форм власності у разі проведення розрахунків у касах цих підприємств, установ і організацій з оформленням прибуткових і видаткових касових ордерів та видачею відповідних квитанцій.

Під час обговорення учасники висловлювали розуміння тих проблем, з якими зіштовхнувся бізнес при запровадженні РРО.

Водночас, представник Міністерства фінансів зазначив, що Міністерство не вважає за можливе виключити норми щодо запровадження РРО для платників другої та третьої групи у законопроекті (реєстр. №1718). Він зазначив, що у Міністерстві готові дискутувати щодо терміну запровадження цих апаратів, але не можуть підтримати пропозицію щодо звільнення платників єдиного податку другої та третьої (фізичні особи-підприємці) груп від обов'язкового застосування у своїй діяльності РРО.

"Розуміємо складний стан і у платників і у держави, важко знайти кошти на їх придбання, але позиція Мінфіну полягає у тому РРО треба запроваджувати", - зазначив представник Міністерства фінансів.

Представник Державної фіскальної служби, говорячи про пропозиції до законопроекту (реєстр. №1088), повідомив, що ДФС частково погоджується з необхідністю вносити зміни щодо спрощення процедури сервісного обслуговування.

Під час обговорення також зазначалося, що сьогодні 220 тисяч платників податків користуються РРО. З прийняттям закону їх кількість зросте, зокрема, у другій групі 50 тисяч суб'єктів підпадатиме під дію цього закону, а в третій групі - 250 тисяч.

Учасники "круглого столу" також зазначали, що основним завданням законопроекту за реєстр. №1718 є зосередження дій платників податків в єдиних конкурентних умовах. Тому що сьогодні одні і ті самі суб'єкти виконують одну і ту саму функцію, але знаходяться в різних умовах.

"І якщо бізнес категорично проти запровадження касових апаратів, то потрібно визначити причини цього", - наголошувалося під час дискусії.

Однією з проблем цього, зокрема, називалася та, що бізнес не хоче, щоб його часто перевіряла податкова і тому найбільше запитань до податкової, яка буде дуже багато перевіряти, буде виписувати штрафи.

Представник Державної фіскальної служби повідомив, що ДФС готова розглядати питання щодо зменшення відповідальності та штрафних санкцій, якщо в цьому питання. Водночас, він нагадав, що законодавець відтермінував на півтора року обмеження щодо проведення перевірок платників єдиного податку, які в першому півріччі 2015 року почнуть застосовувати РРО. 

Інші учасники "круглого столу" висловилися за необхідність внесення змін у чинне законодавство. У виступах були висловлені пропозиції, які Комітет розглядатиме під час обговорення законопроектів на своєму засіданні.
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря взяв участь у міжнародній конференції "Права людини в Криму: звітуємо, реагуємо, поновлюємо". 

"Зараз головна помилка щодо вирішення проблеми Криму - це підхід, згідно з яким вважається, що таке вирішення можливе лише протягом десятиліть. Така позиція є неприйнятною та безвідповідальною", - зазначив Григорій Немиря, закликавши уряд працювати спільно з неурядовими організаціями у цій сфері. 

"Крим вкрали. Усвідомлюючи це, ми повинні уникати спокуси мати різні підходи до Криму та Донбасу, де відбуваються військові дії. Це неподільні проблеми. Розділяючи їх, ми створюємо небезпеку повторення кримського сценарію на Донбасі, включаючи проведення нелегітимного референдуму", - підкреслив він. 

За словами Г.Немирі, для захисту прав людини в Криму потрібне застосування наступних механізмів: активне залучення міжнародних організацій до незалежного моніторингу прав людини в Криму; створення спільних з міжнародними організаціями місій для виявлення конкретних фактів порушення прав людини; державне сприяння діяльності в Україні громадських організацій, які здійснюють захист прав людини в Криму; активне застосування міжнародно-правових механізмів захисту прав людини, національних меншин та корінних народів в Криму; фіксування усіх випадків порушень прав людини та висунення вимог до Росії щодо їх усунення. 

Крім того, він повідомив, що у лютому Комітет направив уряду рекомендації комітетських слухань на тему: "Стан дотримання прав внутрішньо переміщених осіб та громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України та на території, не контрольованій українською владою в зоні проведення антитерористичної операції". Але поки що не можна констатувати ефективного врахування цих рекомендацій, зазначив Г.Немиря. 

У свою чергу, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Валерія Лутковська заявила, що ситуація з правами людини в Криму є катастрофічною, а всі зусилля щодо створення міжнародних місій для спостереження за дотриманням прав людини ігноруються Росією. 

"Зараз Крим - це півострів страху. Фактично відбувається друга вимушена депортація кримськотатарського народу, усіляко порушуються права кримських татар та української меншини", - зазначила вона. 

Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров закликав розробити механізми, які дозволять міжнародній спільноті змусити Росію дотримуватися прав людини в Криму. 

"Росія має відчувати цей тиск. Тільки у цьому випадку ми зможемо захистити людей у Криму", - підкреслив він.

Координатор системи ООН в Україні та Постійний Представник Програми розвитку Організації Об'єднаних Націй (ПРООН) в Україні Ніл Вокер ще раз запевнив, що ООН підтримує територіальну цілісність України і засуджує анексію Криму Росією, як це було висловлено в Резолюції ООН у березні минулого року.

"На жаль, сьогодні ми спостерігаємо дуже серйозні тенденції щодо порушення прав людини в Криму",- зазначив він.

"Через рік після анексії Криму Росією ми спостерігаємо постійне погіршення ситуації з дотриманням прав людини на півострові",- наголосила  Повноважний Посол Королівства Данія в Україні, Грузії та Вірменії Мерете Юль, закликавши розслідувати спільними зусиллями усі випадки порушення прав людини у Криму.

У конференції, організованій Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Кримської польової місії з прав людини (Центр інформації про права людини, Центр громадянських свобод, Український Гельсінський союз з прав людини, Центр громадянської освіти "Альменда", Молодіжний рух з прав людини (Росія) за сприяння ПРООН в Україні та Міністерства закордонних справ Данії, взяли участь Координатор системи ООН в Україні та Постійний Представник ПРООН в Україні Ніл Вокер, Голова Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні (Женева) Армен Арутюнян, Координатор проекту розвитку громадянського суспільства в Україні, ОБСЄ/БДІПЛ (Польща) Катаржина Ярошевіч-Варган, Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Валерія Лутковська, представники українських і міжнародних правозахисних організацій та експерти. 
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк провів зустріч із старшим банкіром Європейського банку реконструкції і розвитку, ідеологом ЕСКО проектів у країнах, де впроваджуються проекти ЄБРР, Пітером Хобсоном. 

Перемовини були присвячені перспективам України у галузі енергоефективності та енергозбереження. Зокрема, обговорювалися законопроекти за реєстр. №1313 та реєстр. №1409, спрямовані на проведення в країні масштабної енергомодернізації.

Нагадаємо, очікується, що прийняття вищезгаданих законопроектів дозволить поетапно зменшити енергоспоживання бюджетних установ на 20-40% і досягти економії споживання та, відповідно, імпорту газу в обсязі близько 1 млрд. кубічних метрів на рік. Крім того, очікуваний обсяг новостворюваного інвестиційного ринку складе понад 200 млрд. грн. та охоплюватиме майже 100 тис. потенційних замовників - бюджетних закладів. При цьому, запропонована модель не потребуватиме використання  бюджетних коштів і впроваджуватиметься виключно за рахунок приватних інвесторів.

ЄБРР брав активну участь у розробці проектів закону. Віктор Галасюк підкреслив важливість міжнародної експертизи організації в процесі якісної та ефективної підготовки документів у стислі строки.

Як зазначалось під час зустрічі, під реалізацію цих законопроектів ЄБРР вже на першому етапі буде виділено 50 млн. євро. Крім того, планується розширити фінансування до 200-500 млн. дол. США. 

За словами голови Комітету, прийняття законопроектів матиме відчутно позитивне значення для держави. "Для країни правильніше та вигідніше створювати нові ринки та інвестиційні можливості, аніж шукати "легкі" шляхи "затягування пасків" та позичань", - наголосив Віктор Галасюк.

Передбачається, що пакет законопроектів буде розглядатися Верховною Радою України у другому читанні вже у четвер, 9-го квітня. 
* * *

Секретар Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму, голова підкомітету з питань розвитку туризму, курортів та рекреаційної діяльності Анна Романова взяла участь в урочистому відкритті 21-ї Міжнародної виставки UITT 2015 "Україна - подорожі та туризм".

Як наголошувалося під час відкриття заходу, в'їзний і внутрішній туризм є "одним із трендів 2015 року"."Розвиток в'їзного і внутрішнього туризму має увійти в число пріоритетів розвитку України, адже туризм не тільки дає прямі інвестиції в економіку, але й допомагає переконати іноземців в тому, що в Україну можна інвестувати. При правильній державній політиці сфера туризму може залучити для економіки України понад 10 мільярдів доларів", - підкреслила, відкриваючи виставку, Анна Романова.

Голова підкомітету подякувала вітчизняним туристичним фірмам, міським та обласним адміністраціям, які, "незважаючи на складне економічне становище, продовжують розвивати вітчизняний туризм" та пообіцяла зробити все можливе для того, аби у нашій державі з'явилося сучасне європейське законодавство у галузі туризму.

Під час заходу наголошувалося також, що виставка багато років є найбільшою міжнародною подією туристичного ринку України та сприяє популяризації національного туристичного продукту, залученню нових напрямків для подорожей в державі та за її межами, конструктивному діалогу у галузі та встановленню сприятливого бізнес-клімату в Україні.

Цього року у роботі виставки взяли участь понад 220 туристичних компаній, туроператорів, національних і місцевих туристичних асоціацій, готелів, транспортних агенцій, страхових компаній, представництв іноземних країн, а також представників Національних туристичних офісів та Міністерств з туризму іноземних країн, а саме Болгарії, Грузії, Греції, Домініканської Республіки, Єгипту, Кіпру, Італії, Ізраїлю, Іспанії, Ірану, Таїланду, Куби, Тунісу, Туреччини, Угорщини, Франції, Хорватії, Узбекистану. 
* * *

Голова Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Артур Палатний провів зустріч з міжнародною делегацією на чолі з членом Президії Європейського парламенту, співголовою міжпарламентської групи "Друзі Європейської України", професором Каролєм Карським. 

Під час зустрічі А.Палатний поінформував депутата Європарламенту про роботу Комітету щодо законодавчого забезпечення сфери фізичної культури і спорту, сфери оздоровлення та відпочинку дітей, підтримки сімей з дітьми, розвитку туризму. За його словами, в цьому році Комітет провів декілька слухань та "круглих столів" з обговорення проблем забезпечення молоді житлом, оздоровлення та відпочинку дітей, функціонування закладів фізичної культури і спорту.

"Членам Комітету вдалося домогтися виділення місцевим бюджетам субвенції з Державного бюджету України сумою 100 мільйонів гривень на часткове фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл, які до 2015 року отримували підтримку з Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. Ця субсидія забезпечить належне функціонування дитячо-юнацьких спортивних шкіл у цьому році",- зазначив А.Палатний.

Артур Палатний наголосив, що Україна - це європейська держава, яка, "незважаючи на складні часи, та необхідність здійснення непопулярних реформ впевнено рухається у європейському напрямку".

К.Карський розповів про зусилля Європейського парламенту щодо підтримки України в умовах російської агресії та наголосив на тому, що "дуже скоро настане час, коли Україна стане членом Європейського Союзу і українські представники будуть засідати у Європейському парламенті".

Під час зустрічі також були обговорені питання посилення співробітництва між українським парламентаріями та депутатами парламентів країн Євросоюзу.
* * *

Комітет з питань фінансової політики і банківської діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про ломбарди та ломбардну діяльність. 

Законопроектом (реєстр. №1800) пропонується визначити організаційні, правові та економічні засади створення та діяльності ломбардів, надання послуг ломбардами та здійснення державного регулювання та нагляду у цій сфері. 

Проектом, зокрема, пропонується визначити поняття "ломбард" та "ломбардна діяльність". Згідно із документом, "ломбард є небанківською фінансовою установою, виключними видами діяльності якої є надання на власний ризик фінансових кредитів за рахунок власних або залучених коштів під заставу рухомого майна на визначений строк і під проценти та інша діяльність". 

Проектом передбачається запровадити вимоги щодо створення ломбардів у формі господарського товариства; чітко врегулювати порядок провадження ломбардами діяльності з надання фінансових кредитів та діяльності із зберігання майна; встановити вичерпний перелік іншої діяльності, яку мають право здійснювати ломбарди; встановити вимоги до приміщень, в яких може здійснюватися ломбардна діяльність, а також до кредитних договорів, договорів застави та правил ломбардної діяльності та вимоги до власного та статутного капіталів ломбардів. 

Законопроектом також пропонується визначити засади створення та діяльності добровільних об'єднань ломбардів та встановити шестимісячний перехідний період для приведення у відповідність ломбардами своєї діяльності.

Під час обговорення необхідність прийняття законопроекту обґрунтовувалася тим, що сьогодні величезний сегмент фінансового ринку, який займають ломбарди, практично не врегульований на законодавчому рівні. Зазначена сфера зараз регулюється лише підзаконними актами та загальними законодавчими актами. Водночас, станом на осінь минулого року, в Україні діяло майже півтисячі ломбардів та понад 4,5 тисяч їх відокремлених підрозділів. 

Члени Комітету також звернули увагу на недостатній рівень захищеності на рівні закону прав та інтересів фізичних осіб - клієнтів ломбардів. 

Народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого дозволить визначити місце та роль такого виду фінансових установ, як ломбарди в економіці України та умови провадження ними діяльності, сприятиме підвищенню рівня законодавчого захисту прав клієнтів ломбардів. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман провів зустріч із директором Світового банку у справах Білорусі, Молдови та України Чімяо Фаном.

Під час зустрічі Cторони обговорили стан розгляду у Верховній Раді законодавчих актів, що необхідні для прийняття рішення Радою директорів Світового банку про виділення Україні позики у розмірі $500 млн.
(Прес-секретар Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перед владою стоїть завдання перетворити пострадянську Україну на сучасну європейську державу. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками наглядової ради "Ялтинської Європейської стратегії" у четвер.

Серед першочергових завдань, що їх має здійснити влада, В.Гройсман назвав конституційну реформу у частині децентралізації, реформи в економічній, фінансовій, правоохоронній сферах, подолання корупції, і повідомив, що на законодавчому рівні в Україні вже створено правові засади для успішної імплементації цих перетворень. При цьому він наголосив на єдності усіх гілок влади і заявив, що як Голова Верховної Ради всіляко сприятиме збереженню і посиленню цієї єдності.

"Ризики нереформування країни набагато більші для суспільства, ніж ризики від запровадження реформ, - сказав керівник Парламенту. - Ми не маємо права гаяти час, необхідно здійснити ефективні перетворення". У цьому контексті В.Гройсман повідомив про роботу над Планом законодавчого забезпечення реформ, який базується на Стратегії 2020, Угоді про асоціацію Україна-ЄС і Плані її імплементації, коаліційній угоді, позачерговому Посланні Президента України до Верховної Ради України "Про внутрішнє і зовнішнє становище України", а також на Програмі діяльності Уряду та Коаліційній угоді. Цей документ, за його словами, має бути остаточно сформований до кінця квітня ц.р.

Голова Верховної Ради також зазначив, що підтримка з боку міжнародних партнерів України, у тому числі, фінансова, дозволила отримати час для впровадження глибинних реформ, забезпечити політичну і соціальну стабільність.

В.Гройсман також акцентував на важливості надання Україні допомоги у її боротьбі з зовнішніми викликами - військовою, економічною, енергетичною та інформаційною агресією. У цьому контексті Голова Верховної Ради заявив про важливість неухильного виконання Росією Мінських домовленостей, збереження відповідних санкцій ЄС, та наголосив на важливості вжиття заходів щодо підвищення обороноздатності нашої держави і розгортання на території України миротворчої місії ЄС, що дозволить "серйозно зупинити військову агресію".

Голова Верховної Ради також висловився за необхідність надання Україні нелетальної зброї: "Коли стоїть питання щодо надання Україні зброї оборонного характеру, - це абсолютно об'єктивно. Війська наступають не на східному кордоні України, війська наступають на східному кордоні Європи".

Своєю чергою, Голова Наглядової Ради "Ялтинської Європейської стратегії», Президент Республіки Польща (1995-2005) Александр Кваснєвський повідомив, що цьогорічну конференцію "Ялтинської Європейської стратегії" планується провести 10-12 вересня у Києві, і запросив Голову Верховної Ради України взяти участь у її роботі. "Ми є друзями і адвокатами України, у тому числі, в її інтеграції до ЄС", - зазначив він.

Під час роботи конференції, сказав А.Кваснєвський, планується розглянути питання щодо перебігу реформ в України, її ролі і місця на світовій арені, а також безпекові питання і питання територіальної цілісності нашої держави. "Ми вбачаємо роль конференції у тому, аби продемонструвати Європі і світові у цілому важливість України, а також можливості її підтримки з боку міжнародного співтовариства", - наголосив він.

В.Гройсман подякував членам "Ялтинської Європейської стратегії" за роботу, яку вони роблять для України, і пообіцяв направити їм для ознайомлення План законодавчого забезпечення реформ. "Ми готові до діалогу", - сказав він. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

На наступному тижні відбудеться перше засідання Конституційної комісії. Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками наглядової ради "Ялтинської Європейської стратегії" у четвер.

В.Гройсман повідомив, що до складу Комісії, очолюваної Головою Верховної Ради, увійшли Президенти України, фахівці у сфері конституційного права - народні депутати і експерти, представники політичних партій та міжнародних організацій.

Голова Верховної Ради висловив переконання, що конституційна реформа у частині децентралізації врядування, формування дієвого місцевого самоврядування є передумовою створення "належної системи управління у державі", і наголосив, що відповідні зміни планується внести до жовтня ц.р. "Процедурно ми встигаємо", - сказав В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Необхідно об'єднати зусилля всього цивілізованого світу, аби з української території були виведені російські війська і техніка і в Україні запанував мир. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Главою Спеціальної місії спостерігачів ОБСЄ в Україні Ертугрулом Апаканом.

В.Гройсман наголосив, що українська Сторона робитиме усе, аби ситуація на Сході була врегульована. "Усі гілки влади єдині у тому, щоб в Україні запанував мир", - заявив він. Керівник Парламенту наголосив на важливості безумовного виконання Мінських домовленостей усіма сторонами і підкреслив, що російська сторона повинна прийняти відповідне рішення про виведення військ на виконання Мінських домовленостей.

Голова Верховної Ради висловився за важливість розгортання на території України миротворчої місії, нагадавши про відповідне звернення Верховної Ради до ООН і країн ЄС.

В.Гройсман також наголосив на важливості розв'язання проблеми надання гуманітарної допомоги мешканцям окремих територій Донбасу.

Говорячи про майбутні місцеві вибори в Україні, В.Гройсман наголосив, що українська влада намагатиметься забезпечити проведення виборів на східних територіях, адже подальший діалог "повинен бути із законно обраною народом владою". "Усі громадяни, які нині перебувають на окупованих територіях, по суті, перебувають у полоні, їхні права і свободи порушені, обмежені, а тому треба чітко на це реагувати", - заявив він, додавши, що люди, які покинули окуповані території, також повинні мати право взяти участь у виборах.

Своєю чергою, пан Е.Апакан запевнив, що ОБСЄ готова до співпраці з Верховною Радою. «Ми віримо, що мирний план Президента України буде шляхом до миру», - сказав він. Глава Спеціальної місії спостерігачів ОБСЄ поділився планом розширення Місії і повідомив, що нині до її складу входять 500 осіб, з яких 350 працюють у зоні припинення вогню на Сході.

В.Гройсман підтримав пропозицію щодо розширення Місії ОБСЄ і висловився за поглиблення її роботи.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Рішення Європейського Союзу про направлення миротворчої місії на Донбас може стати ефективним запобіжником ескалації російської агресії, яка спрямована проти всієї Європи.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі у п’ятницю з Керівником групи дружби з Україною Сенату Французької Республіки Ерве Мореєм.

"Коли на Донбасі будуть миротворці - встановиться мир", - підкреслив  В.Гройсман, додавши, що Європейській Союз має розглянути питання щодо направлення місії на Донбас, "інакше не уникнути ескалації агресії з боку Росії".

При цьому В.Гройсман висловив думку про те, що рішення стосовно направлення в Україну миротворчої місії у рамках ООН "буде складним, бо Росія блокуватиме це питання як агресор".

Керівник Парламенту наголосив, що "мова йде не тільки про Україну - сьогодні це питання всієї Європи, всього цивілізованого світу". Він зазначив, що Україна неухильно виконує Мінські домовленості, тоді як Росія продовжує їх порушувати.

Керівник Парламенту наголосив, що введення миротворчої місії на Донбас, посилення санкційного тиску і забезпечення України оборонним озброєнням "гарантуватимуть мирне врегулювання і втілення в життя мирного плану Президента України".

Своєю чергою, пан Е.Морей підтвердив "підтримку України з боку Франції в цій складний період". Він також зазначив, що особисто є "абсолютним прихильником збереження санкцій".

Він повідомив, що Рада Міністрів Франції вже ухвалила рішення про ратифікацію ближчим часом у парламенті Угоди про асоціацію Україна-ЄС. За його словами, це відбудеться вже до Ризького саміту. Пан Е.Морей висловився за налагодження тіснішого міжпарламентського діалогу, обмін візитами на рівні груп дружби та досвідом парламентської діяльності.

Він передав Голові Верховної Ради лист Голови Сенату Французької Республіки Жерара Ларше з пропозиціями про співпрацю і міжпарламентський діалог.

Сторони також обговорили хід реалізації реформ в Україні, зокрема, щодо децентралізації влади.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Закріплення на законодавчому рівні повноважень органів місцевої влади у частині надання адміністративних послуг і знищення підвалин для корупції у цій сфері має відбутися ближчим часом. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час робочої наради з питань підготовки законопроекту "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг" у п'ятницю.

Голова Верховної Ради наголосив, що проведення децентралізації на системному рівні є надзвичайно важливим. "Наша принципова позиція - найближчим часом ухвалити рішення Парламенту, аби надати органам місцевого самоврядування можливість повноцінно розвиватися", - підкреслив В.Гройсман.

Загалом, на думку керівника Парламенту, у віданні органів місцевої влади мають перебувати питання будівництва, розпорядження землею, деякі питання, які нині перебувають у юрисдикції міграційної служби, а також питання реєстрації актів цивільного стану, місця проживання, прав на нерухоме майно, а також фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб. У віданні держави, вважає В.Гройсман, мають залишитися "стандарти, алгоритми, контроль та утримання реєстрів".

При цьому він особливо наголосив на важливості "знищення корупційної моделі" у процесі врегулювання питання щодо надання органами місцевого самоврядування базових адміністративних послуг.

"Мені б хотілося, щоб ми знайшли підхід до розширення послуг, які надаються органами місцевого самоврядування, і розраховую на якісну експертну думку і співпрацю", - сказав він.

Учасники наради обговорили основні позиції пропонованого законопроекту, який, на думку його ініціаторів, розширює можливість громади впливати на якість надання адміністративних послуг. Законопроектом пропонується делегувати повноваження з надання базових адміністративних послуг органам місцевого самоврядування, що пришвидшить надання послуг та наблизить їх до споживачів, сприятиме подоланню системної корупції, запровадить повну відповідальність за послугу та дозволить розподілити функції надання послуг і державного контролю.

За підсумками наради Голова Верховної Ради доручив Апарату Парламенту разом з Міністерством юстиції та експертами якнайшвидше підготувати узгоджений законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг" до розгляду у сесійній залі не пізніше травня ц.р.

"Це одна з реформ, яку ми можемо зробити протягом найближчих кількох тижнів", - зазначив В.Гройсман. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій 29 березня зустрівся з делегацією конгресменів США. 

Більшість представників делегації є членами Комітету збройних сил Палати Представників, на чолі делегації - керівник Комітету збройних сил Вільям "Мак" Торнберрі.

У ході зустрічі В.Торнберрі зазначив, що "зараз в України важкий період". "Необхідно провести економічні реформи, реформу місцевого самоврядування, але ці реформи неможливо буде здійснити, якщо не забезпечити захист і безпеку країни", - наголосив він.

На завершення зустрічі А.Парубій подякував американським представникам Комітету збройних сил за надання Україні нелетальної зброї, і висловив сподівання, що найближчим часом ми отримаємо і летальне озброєння. У свою чергу, В.Торнберрі наголосив: "Українці повинні знати, що ви не самі. Ми зробимо усе можливе".

Після візиту до України делегація американських конгресменів відвідає країни Балтії та Польщу. Саме в ці країни за останні кілька тижнів було передислоковано додаткову бойову техніку та військові підрозділи НАТО.
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій у вівторок зустрівся з Головою Комісії з зовнішньої політики Палати депутатів Парламенту Румунії Л.Борбелі.

Під час зустрічі А.Парубій висловив вдячність румунським колегам за підтримку України у нелегкий для неї час. "Ми з великою шаною і вдячністю ставимося до друзів, які підставляють нам плече у складний час", - сказав він.

А.Парубій зазначив, що нині для України - "час великих викликів і великих реформ, які треба здійснити". "Маємо подолати корупцію, реформувати суддівську систему, місцеве самоврядування, і паралельно здійснювати роботу щодо перетворень у Збройних Силах і правоохоронних органах, - сказав він. - Головним питанням лишається безпека країни, а підтримка цивілізованого світу у цьому питанні для України дуже важлива".

Перший заступник Голови Верховної Ради також підкреслив, що військовий конфлікт на Сході України не є лише українсько-російським протистоянням. "Путін кинув виклик усьому цивілізованому світу. Тож або спільно зупинимо його, або він йтиме далі", - заявив А.Парубій.

Голова Комісії з зовнішньої політики Палати депутатів Парламенту Румунії заявив, що Румунія виступає за збереження територіальної цілісності і суверенітету України. Він висловив сподівання, що Мінські угоди будуть імплементовані, і зауважив, що "нікому не потрібна напруга". Пан Л.Борбелі також висловив готовність його країни надати Україні підтримку у питанні мирного повернення території Криму.

Пан Л.Борбелі нагадав, що очолювана ним делегація отримала підтвердження щодо підписання міжурядової угоди про малий прикордонний рух. "Ця угода важлива для людей, які мешкають на прикордонних територіях, тому сподіваюся, що Верховна Рада України її ратифікує", - сказав він.

Своєю чергою, А.Парубій висловив упевненість, що угода про малий прикордонний рух між Україною і Румунією буде ратифікована у Верховній Раді вже найближчим часом.

Голова Комісії з зовнішньої політики також висловився за послідовне вирішення питань, які виникають у гуманітарній та культурній сферах життєдіяльності румунських громад в Україні, шляхом двостороннього діалогу.

Сторони наголосили на необхідності інтенсифікації двосторонніх відносин, на розвитку їх парламентської складової. При цьому Перший заступник Голови Верховної Ради наголосив, що керівництво Верховної Ради робить усе для поглиблення співпраці між Україною і Румунією, зокрема, на рівні парламентів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Делегація Верховної Ради України взяла участь у засіданні Геополітичної Групи 12+ Міжпарламентського союзу, яка ухвалила Декларацію на підтримку України. 

30 березня під час засідання Геополітичної Групи 12+, яке відбулося у м. Ханой (Соціалістична Республіка В'єтнам), у рамках 132-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу, за підсумками триденного обговорення була ухвалена Декларація на підтримку України.

Народний депутат, член делегації Верховної Ради України Людмила Денісова повідомила, що 27 березня українська делегація внесла на розгляд Групи 12+ та ініціювала обговорення проекту Декларації по Україні. Вона обговорювалася в комітетах протягом трьох днів, і сьогодні була прийнята. 

Члени Групи 12+ заявили про підтримку українського народу, який, як сказано в Декларації, потерпає від російської агресії. Представники парламентів Європейського Союзу та багатьох інших держав підтвердили, що у 2014 році Російська Федерація розпочала гібридну війну проти України. А її результатами стали окупація Криму та гарячі сутички на Сході України", - повідомила народний депутат, член делегації Верховної Ради України Людмила Денісова.

За її словами, члени Групи 12+ визнають, що російська підтримка нелегальних військових формувань на Донбасі, їхнє фінансування та озброєння дестабілізує ситуацію в Україні, створює загрози територіальній цілісності держави, а також дестабілізує ситуацію в усій Європі.

"Група 12+ Міжпарламентського союзу закликала міжнародне співтовариство засудити незаконні дії Росії та розширити політичний тиск на РФ, щоб змусити її виконувати свої зобов'язання відповідно до міжнародних договорів, усуваючи грубе порушення світового порядку і системи безпеки", - підкреслила Людмила Денісова.

Довідково. До Групи 12+ входять всі країни Європейського Союзу, а також Албанія, Андорра, Австралія, Боснія і Герцеговина, Канада, Хорватія, Грузія, Ісландія, Ізраїль, Ліхтенштейн, Македонія, Монако, Чорногорія, Нова Зеландія, Норвегія, Сан-Марино, Сербія, Швейцарія і Туреччина.

* * *

Член делегації Верховної Ради України Людмила Денісова взяла участь у засіданні Асамблеї Міжпарламентського Союзу. 

"Україна залишається об'єктом воєнної агресії з боку Російської Федерації, яку вона здійснює, серед іншого, і через підтримку та забезпечення масштабних терористичних атак", - наголосила народний депутат, член делегації Верховної Ради України Людмила Денісова у своєму виступі під час засідання Асамблеї Міжпарламентського Союзу на тему "Роль парламентів у протидії зростаючій загрозі тероризму".

Засідання відбулося 30 березня 2015 року у м. Ханой (Соціалістична Республіка В'єтнам).

Л.Денісова підкреслила, що Росія та підтримувані нею терористи не бажають виконувати Мінські домовленості, які на сьогодні залишаються єдиною міжнародно визнаною основою для мирного врегулювання.

"Від початку агресії наприкінці лютого 2014 року Російська Федерація систематично порушує загальновизнані норми міжнародного права, права людини, в тому числі право на життя мирних громадян України, які стали заручниками терористів на окупованій території Донбасу. Цинізм кремлівської агресії, яка включає активну підтримку терористів на державному рівні, перетворює вбивство безневинних мирних громадян на звичне повсякденне явище. У залі присутня делегація депутатів Російської Федерації, які дали дозвіл на ввід військ в Україну", - наголосила Л.Денісова.

Вона додала, що Росія не виконує своїх зобов'язань щодо дотримання загальновизнаних норм міжнародного права та вже досягнутих домовленостей: "Так, Крим залишається окупованим, а вимоги демократичної спільноти щодо припинення агресії, постачання зброї, техніки та живої сили терористам ігноруються Кремлем".

Л.Денісова зазначила, що у зв'язку з цим, Верховна Рада України визнала Російську Федерацію державою-агресором та закликала міжнародних партнерів України не допустити безкарності винних за злочини проти людяності, вчинені від початку російської агресії проти України.

"Верховна Рада України закликає визнати Російську Федерацію державою-агресором, що всебічно підтримує тероризм та блокує діяльність Ради Безпеки ООН, чим ставить під загрозу міжнародний мир і безпеку, а так звані "ДНР" і "ЛНР" визнати терористичними організаціями", - підкреслила Л.Денісова.

Окрім того, український Парламент закликає посилити тиск на Російську Федерацію, у тому числі, шляхом запровадження нових санкцій, щоб примусити російське керівництво виконати у повному обсязі усі пункти Мінських домовленостей.

"Необхідно обмежити повноваження російської делегації в Парламентській асамблеї Ради Європи доти, доки Російська Федерація не припинить ігнорувати вимоги міжнародної демократичної спільноти", - зазначила Л.Денісова у виступі.

Народний депутат закликала надавати Україні необхідну військову допомогу з метою посилення її оборонних можливостей, гуманітарну допомогу для постраждалого мирного населення та внутрішньо переміщених осіб і сприяти відновленню критично важливої інфраструктури на Донбасі.

"Закликаємо міжнародне співтовариство визнати факт агресії проти України, окупації її території і посилити вимоги щодо повернення до міжнародно визнаних кордонів України, запобігши створенню небезпечного прецеденту у вигляді грубого порушення світового порядку та системи безпеки, що склалася після Другої світової війни", - наголосила Л.Денісова.

Також вона від імені Верховної Ради України висловила подяку членам Асамблеї Міжпарламентського союзу за підтримку.

Довідково. Міжпарламентський Союз (МПС) - це всесвітня організація національних парламентів, членами якої є 166 парламентів світу. МПС є, насамперед, політичним форумом членів національних парламентів.

* * *

Делегація Верховної Ради України взяла участь у 44-му засіданні Комітету ПАЧЕС з питань культури, освіти і соціальних питань. 

1-2 квітня 2015 року делегація Верховної Ради під головуванням Керівника Постійної делегації ВРУ у Парламентській асамблеї Організації Чорноморського економічного співробітництва Людмили Денісової взяла участь у 44-му засіданні Комітету ПАЧЕС з питань культури, освіти і соціальних питань (м. Орду, Турецька Республіка).

До складу делегації входять народні депутати Сергій Куніцин та Олексій Кириченко.

Під час засідання розглядалися питання щодо затвердження протоколу 43-го засідання Комітету, яке відбулося у м. Єреван 16 вересня 2014 року.

Учасники засідання обговорили доповідь та рекомендації на тему: "Роль спорту у сприянні зростанню, зайнятості та соціальній згуртованості в регіоні ЧЕС".

Під час засідання також було обрано двох заступників Голови Комітету ПАЧЕС з питань культури, освіти і соціальних питань.

Довідково. Парламентська асамблея Організації Чорноморського економічного співробітництва (ПАЧЕС) була створена 26 лютого 1993 року. До її складу входять 12 країн, а саме: Албанія, Азербайджан, Болгарія, Вірменія, Греція, Грузія, Молдова, Румунія, Росія, Сербія, Туреччина та Україна. Народні Збори Єгипту, Кнесет Держави Ізраїль, Народні Збори Словацької Республіки, Бундестаг ФРН, Парламент Франції та Парламент Республіки Білорусь мають статус спостерігачів у ПАЧЕС.

Мета Асамблеї: усвідомлення народами регіону ідеалів та завдань Організації Чорноморського економічного співробітництва; забезпечення правої бази економічного, торговельного, соціального, культурного та політичного співробітництва між країнами Причорномор'я; прийняття законодавства, необхідного для реалізації рішень, що приймаються главами держав та урядів або міністрами закордонних справ країн-членів ОЧЕС; сприяння національним парламентам у зміцненні парламентської демократії; розвиток співробітництва з міжнародними та регіональними організаціями.

У складі Асамблеї функціонують три спеціалізовані комітети:  Комітет з економічних, торговельних, технологічних і екологічних питань; Комітет з правових і політичних питань; Комітет з питань культури, освіти і соціальних питань.
* * *

Члени Постійної делегації Верховної Ради України в Парламентській Асамблеї ОБСЄ взяли участь у семінарі "Від конфлікту до компромісу - досвід франко-німецького прикордонного регіону" за підтримки Бундестагу та Міністерства закордонних справ Німеччини, який відбувся у м. Лансвайлер (Німеччина). 

28-29 березня цього року група народних депутатів - членів Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ОБСЄ Н.Агафонова, О.Бєлькова, С.Висоцький взяла участь у семінарі на тему "Від конфлікту до компромісу - досвід франко-німецького прикордонного регіону" на запрошення керівництва цієї організації та за підтримки Бундестагу та Міністерства закордонних справ Німеччини.

Відповідно до програми заходу, семінар відбувся у контексті започаткованого у минулому році Віденського процесу з метою надання можливості для подальшого діалогу між парламентаріями - членами Парламентської асамблеї ОБСЄ Росії, України та інших зацікавлених країн. Під час заходу було розглянуто відповідний досвід країн-сусідів, зокрема, франко-німецький досвід, відбулося обговорення щодо можливих уроків, які можна засвоїти з історичного досвіду регіону Ельзас-Лотарингія-Рейнланд-Пфальц- Саарланд.

Порядок денний заходу включав розгляд таких питань, як: сучасний стан відносин: Німеччина-Франція, Німеччина-Росія, Німеччина-Україна, Росія-Україна, сфери практичного транскордонного співробітництва, тимчасовий перетин кордону громадянами однієї країни, які працюють в прикордонній ділянці сусідньої країни, транскордонні перерахування коштів, можливості для спрощення діалогу, спільна парламентська діяльність.

Семінар сприяв одній з небагатьох безпосередніх зустрічей між українськими і російськими парламентаріями з часу розгляду Парламентською Асамблеєю питання кризи в і навколо України.

"За кілька тижнів до 70-річчя закінчення Другої світової війни і в контексті 40-річного ювілею Гельсінського Заключного акту ми повинні винести уроки з прикладів примирення і постконфліктного відновлення між сусідами" - зазначив Президент Парламентської Асамблеї ОБСЄ Ілкка Канерва (Фінляндія). "Незважаючи на відмінності між конфліктами, німецько-французький приклад показує, що конфлікти можуть бути вирішені за наявності політичної волі, і закликав присутні сторони зробити це. Я сподіваюся, що мої російські та українські парламентські колеги можуть винести певні уроки з історії і з цього семінару" - додав І.Канерва.

У семінарі також взяли участь: колишній Прем'єр-міністр регіону Рейнланд-Пфальц Курт Бек; керівник спеціальної групи ОБСЄ з питань головування Німеччини в ОБСЄ у 2016, Посол Антьє Леєндерст; окружний комісар Терезія Рейдмайер; директор Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів і прав людини (БДІПЛ), колишній Міністр закордонних справ Німеччини Майкл Георг Лінк.

Почесний Президент Парламентської Асамблеї ОБСЄ і Голова парламенту Чорногорії підкреслив, що "у будь-якому конфлікті обидві сторони будуть переможені"."У конфлікті в і навколо України це особлива трагедія, - на відміну від історичного німецько-французького конфлікту - народи України та Російської жили мирно пліч-о-пліч", - додав він. Під час виступу парламентарій зазначив, що він не бачить іншої альтернативи, ніж проведення переговорів.

Експерти історії зазначили, що німецько-французький приклад демонструє сильне бажання громадян, які постраждали від конфліктів, зберегти свою культурну самобутність, свої економічні засоби до існування і їх особисті свободи, і що розгляд конфліктів, в першу чергу, за допомогою військової стратегії, завжди призводить до кризи і навіть катастрофи.

Віце-президенти ПА ОБСЄ Доріс Барнетт (Німеччина) і Ален Нері (Франція) зазначили: "Ми повинні зосередитися не тільки на історії конфлікту, а, швидше, на можливості примирення і співпраці в інтересах всіх постраждалих людей".

Учасники заходу, враховуючи представників української і російської делегацій у ПА ОБСЄ, схвалили можливість обміну думками з питань життєво важливих для людей, які постраждали від кризи на території України, і домовилися продовжувати переговори на підтримку повної відповідності Мінськими угодам та сприяти розв'язанню кризи в і навколо України.

Усі учасники семінару наполягали на тому, що місцеві вибори в східній частині України, як це передбачено в Мінських угодах, мають бути проведені відповідно до зобов'язань ОБСЄ та контролюватися спостерігачами за виборами від Парламентської Асамблеї, також обговорили необхідність продовження місії СММ уздовж російсько-українського кордону для того, щоб отримати якомога більше об'єктивної інформації з цього регіону.

Участь у семінарі відбувалася за рахунок приймаючої сторони.
* * *

Народні депутати України провели зустріч з делегацією Комітету у закордонних справах Державних Зборів Угорщини. 

З української сторони у зустрічі брали участь голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко, заступник голови Комітету у закордонних справах Борис Тарасюк, заступник співголови групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Угорщиною Василь Брензович, народний депутат Олександр Опанасенко. Угорську делегацію очолював Голова Комітету у закордонних справах Державних Зборів Угорщини Жолт Неймет. У зустрічі також взяли участь депутат Державних Зборів Угорщини Аттіла Мештергазі, Надзвичайний і Повноважний Посол Угорщини в Україні Ерно Кешкень.

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко висловився за подальший розвиток міжпарламентських стосунків двох країн, розповіла про роботу Комітету у закордонних справах, а також відзначила необхідність активізувати роботу двохсторонньої співпраці на політичному, економічному і гуманітарному рівнях співробітництва.

Зокрема, сторони акцентували увагу на питаннях, які мають обговорюватись на майбутньому саміті "Східного партнерства", що відбудеться у Ризі (Латвійська Республіка) щодо інтеграції України до ЄС, запровадження безвізового режиму з Євросоюзом.

Голова угорської делегації - Голова Комітету у закордонних справах Державних зборів Угорської Республіки Жолт Неймет зі свого боку наголосив на тому що, для його країни пріоритетним напрямом діяльності є відновлення політичного і дипломатичного діалогу на двосторонній основі. Особливо він відзначив важливість співпраці на рівні відповідних парламентських комітетів та міжпарламентських груп дружби.

На завершення зустрічі Голова парламентської делегації Комітету у закордонних справах Державних Зборів Угорщини подякував за теплий прийом та запросив членів Комітету Верховної Ради України у закордонних справах відвідати Угорщину з візитом восени цього року.
* * *

Повідомлення Відділу з питань звернень громадян

З 3 лютого по 23 березня 2015 року у приймальні Верховної Ради України відбулося 16 особистих прийомів громадян. 

Загалом протягом другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання сесії планується провести 34 таких прийоми.

Під час прийомів за захистом і допомогою зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, отримано 38 звернень від інвалідів І-ІІІ груп, від ветеранів праці - 24, інвалідів війни - 15, дітей війни - 12, від матерів-героїнь - дев'ять, по три звернення від учасників війни та осіб, що потерпіли від Чорнобильської катастрофи, по одному від учасника бойових дій, дитини-інваліда та учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

У зверненнях до народних депутатів України громадяни порушили 434 питання. Найчастіше відвідувачі приймальні Верховної Ради України зверталися з питань забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян - 206 питань або 47,5% від загальної кількості порушених питань, соціального захисту - 65 або 15%, житлової політики - 35 або 8%, аграрної політики і земельних відносин - 30 питань або 6,9%.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав колектив Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки з 75-річчям від дня заснування закладу. 

Колективу

Східноєвропейського національного

університету імені Лесі Українки

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з 75-річчям Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки.

Ви свято бережете наукові та культурно-просвітницькі традиції, демонструєте  високий професіоналізм та впроваджуєте інноваційні підходи в освіті, успішно адаптуєтеся до європейської системи навчання.

Впевнений, що потужний науковий потенціал вашого колективу сприятиме розвитку вітчизняної освіти і науки, їх інтеграції до європейського та світового інтелектуального простору.

Нових вам знань, творчих досягнень і перемог, високих злетів та здобутків!
* * *

СПІВЧУТТЯ
Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграми співчуття Голові Національної Асамблеї Республіки Кенія Джастіну Мутурі і Голові Сенату Республіки Кенія Екві Етурі

"Українські парламентарії та я особисто з глибоким сумом сприйняли звістку про численні людські жертви внаслідок атаки ісламістів на Університет в місті Гарісса, що сталася 2 квітня 2015 року.

Кенійський народ зазнав болісної втрати", - йдеться у телеграмах.

В.Гройсман висловив щирі співчуття рідним і близьким загиблих.

"Прийміть найщиріші слова підтримки у цей трагічний для Вашої країни час", - зазначив Голова Верховної Ради України.

* * *
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