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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Робоча група з розгляду питання обґрунтованості підвищення цін/тарифів на енергоносії та комунальні послуги завершила роботу та пропонує заслухати звіт на пленарному засіданні Верховної Ради України. 

Робочу групу було створено за дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана на базі Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства. До її складу ввійшли члени головного комітету та комітетів з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки, соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, представників парламентських фракцій та депутатських груп.

За час діяльності Робочої групи відбулося чотири засідання за участі уповноважених осіб Міністерства енергетики та вугільної промисловості, Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерства соціальної політики, Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, НАК "Нафтогаз України", ДП "Енергоринок", ДП "НАЕК "Енергоатом", ПАТ "Укртрансгаз", ПАТ "Київгаз".

Робоча група опрацювала значні обсяги інформаційно-аналітичних матеріалів та статистичних даних, підготувала висновки в частині обґрунтованості цін на природний газ та цін/тарифів на теплову енергію та централізоване теплопостачання та напрацювала рекомендації Верховній Раді України, Кабінету Міністрів, Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, Антимонопольному комітету, Міністерству соціальної політики, Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Публічному акціонерному товариству "Національна акціонерна компанія "Нафтогаз України" та ПАТ "Укртрансгаз", зокрема в частині внесення змін до законодавства та інших нормативно-правових актів.

За результатами діяльності Робоча внесла такі пропозиції:

розмістити Звіт з розгляду питання обґрунтованості підвищення цін/тарифів на енергоносії та комунальні послуги на офіційних сайтах Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства; Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки; Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення; Комітету з питань протидії та запобігання корупції;

надіслати підготовлені Робочою групою звіт та рекомендації Прем'єр-міністру України Яценюку А.П. та надати тиждень Уряду, центральним органам виконавчої влади проаналізувати звіт та надати коментарі до нього;

заслухати звіт народного депутата України - Голови Робочої групи Бабак А.В. на пленарному засіданні Верховної Ради України про основні результати діяльності Робочої групи 5 червня 2015 року;

звернутися до Прем'єр-міністра України Яценюка А.П. з дорученням надати коментарі щодо виявлених проблемних питань, представлених у Звіті, на пленарному засіданні Верховної Ради України 5 червня 2015 року на "годині запитань до Уряду". 
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування провів слухання на тему: "Проблеми малих міст при проведенні реформи місцевого самоврядування та бюджетної децентралізації". 

Комітетські слухання, що відбулися 22 травня, включали обговорення таких питань, як фінансова підтримка міст районного значення, статус таких міст у перспективі та їх місце в процесі об'єднання територіальних громад. Крім того, учасники комітетських слухань порушували питання щодо створення штучних перешкод об'єднанню територіальних громад з боку районної влади.

Особливу увагу учасники слухань приділили проекту рекомендацій, який, окрім констатуючої частини з аналізом фактичних обставин ситуації, законодавчої основи врегулювання окремих питань, містить цілий блок рекомендацій вищим органам державної влади.

Зокрема, Верховній Раді України пропонується розглянути пропозицію щодо надання статусу міст обласного значення всім містам районного значення і селищам - районним центрам до 1 вересня 2015 року з метою проведення обрахунку Державного бюджету України на 2016 рік. Кабінету Міністрів України було запропоновано забезпечити належну інформаційно-просвітницьку, організаційну, методичну та фінансову підтримку добровільного об'єднання територіальних громад, забезпечити врахування інтересів територіальних громад при розробленні перспективних планів формування територій Автономної Республіки Крим та областей.

Крім того, Комітет звернеться до Кабінету Міністрів України з проханням надати інформацію про шляхи вирішення питань, які постають у ході реалізації Закону України "Про добровільне об'єднання територіальних громад", зокрема, щодо фінансової підтримки державою об'єднаних територіальних громад у 2016 році, та Міністерства фінансів України - надати інформацію про стан бюджетного забезпечення міст районного значення у зв'язку із змінами до Бюджетного та Податкового кодексів України.

У комітетських слуханнях, що пройшли під головуванням голови Комітету Сергія Власенка, взяли участь народні депутати, голови міст районного значення, представники органів державної влади, провідних асоціацій органів місцевого самоврядування України та неурядових установ, науковці, експерти.

За результатами обговорення на засіданні Комітету в червні будуть затверджені рекомендації комітетських слухань, що мають на меті інтенсифікувати діалог між органами державної влади та органами місцевого самоврядування щодо вирішення порушених у комітетських слуханнях питань.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект Постанови "Про вжиття заходів реагування та хід ліквідації надзвичайної ситуації, яка склалася наприкінці квітня 2015 року у зоні відчуження та зоні безумовного (обов'язкового) відселення". 
Метою проекту Постанови №2807 є захист життя та здоров'я населення, охорона навколишнього природного середовища України, а також запобігання ядерним, екологічним та техногенним катастрофам.

Авторами проекту пропонується заслуховувати на пленарному засіданні Верховної Ради доповідь Міністра екології та природних ресурсів України, Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Голови Державної екологічної інспекції України та Голови Державного агентства з управління зоною відчуження щодо забезпечення безпеки у зоні відчуження та зоні безумовного (обов'язкового) відселення.

Зважаючи на викладене, Комітет вирішив підтримати проект Постанови з урахуванням пропозицій Комітету, які уточнюють ряд положень і не змінюють текст проекту Постанови.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект Закону "Про мораторій на здійснення промислового рибальства та інших видів спеціального використання водних біоресурсів на деяких рибогосподарських водних об'єктах України". 

Під час засідання зазначалося, що у законопроекті №2776 пропонується ввести заборону (мораторій) на здійснення промислового рибальства на деяких рибогосподарських водних об'єктах України строком на п'ять років для річок Дніпро, Десна, Південний Буг, Західний Буг, Берда, Рось, Стир, Сіверський Донець, а також озер, бухт, заток, каналів, гирл, проток, водосховищ, які мають постійний або тимчасовий зв'язок з цими річками.

Законопроектом передбачено внесення змін до Кримінального кодексу України, яким дається визначення терміну "істотна шкода", а також до законів "Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів" та "Про тваринний світ", якими передбачено, що ці закони діятимуть з урахуванням норм проекту Закону "Про мораторій на здійснення промислового рибальства та інших видів спеціального використання водних біоресурсів на деяких рибогосподарських водних об'єктах України".

На сьогодні питання рибного господарства регулюються законами України "Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів", "Про аквакультуру", "Про тваринний світ", а також статтею 68 Водного кодексу України.

На думку членів Комітету, зокрема, статтею 68 Водного кодексу України передбачається затвердження Кабінетом Міністрів України переліку промислових ділянок рибогосподарських водних об'єктів (їх частин), а Постановою Кабінету Міністрів України від 22.05.96 №552 такий перелік затверджено.

Запропонований автором перелік не відповідає затвердженому і не відображає басейнових підходів до управління водними ресурсами, що створить непорозуміння при правозастосуванні.

В законодавстві України відображено заходи, які мають убезпечувати рибні ресурси в природних водних водоймах від знищення.

Тож Законом "Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів" визначено порядок встановлення лімітів вилову риби та інших водних біоресурсів, а також розподіл цих лімітів на квоти між користувачами у природних водоймах.

Для цих цілей Державним агентством рибного господарства України ведеться державний облік водних біоресурсів, який здійснюється шляхом наукових досліджень, пов'язаних із визначенням чисельності водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах, а також контролю за одержанням достовірної інформації про обсяги їх використання, загибелі або знищення. Крім того, проводиться державний моніторинг водних біоресурсів, який здійснюється з метою забезпечення сталого використання водних біоресурсів та недопущення їх виснаження.

Такий підхід дає змогу на основі наукових досліджень оцінити можливі обсяги вилову без завдання шкоди водним біоресурсам та довкіллю, що передбачено законодавством ЄС.

Законом "Про аквакультуру" передбачається штучне розведення, утримання та вирощування об'єктів аквакультури, отримання продукції та її реалізацію.

Мораторій на здійснення промислового рибальства на зазначених рибогосподарських водних об'єктах України строком на п'ять років може призвести до погіршення стану довкілля, оскільки норми законопроект не обмежуються лише промисловим рибальством.

Зокрема, пропонується поширити мораторій на контрольний вилов водних біоресурсів для визначення їх стану та запасів, а також на меліоративний вилов водних біоресурсів з метою формування їх оптимального видового та вікового складу (стаття 27 Закону "Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них").

Ці види спеціального використання водних біоресурсів мають на меті забезпечення сталого використання рибних ресурсів, спостереження за станом рибогосподарських водойм з метою оперативного прийняття рішень охоронного та відновлювального характеру у цій сфері, тож відмовлятися від них не можна.

Викликає сумнів і доцільність введення мораторію на вилов водних біоресурсів у науково-дослідних цілях, а також з метою з'ясування їх санітарно-епідеміологічного стану.

З метою визначення ефективності запровадження мораторію на промисловий вилов риби є доцільним запровадити на окремому водному об'єкті або його частині такий пілотний проект і за його результатами прийняти виважене рішення.

Питання збереження та відтворення водних біоресурсів має вирішуватися шляхом неухильного дотримання законодавства України та відновлення належного контролю за його дотриманням.

Для цього необхідно зняти мораторій на проведення екологічних перевірок суб'єктів господарювання шляхом внесення відповідних змін до пунктів 8, 9 розділу III "Прикінцевих положень" Закону України "Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України" від 28.12.2014 № 76-VIII.

Відповідно до пункту 2 статті 5 "Прикінцеві положення" законопроекту, Кабінету Міністрів України необхідно протягом трьох місяців з дня набрання ним чинності розробити Програму створення нових робочих місць для забезпечення зайнятості населення у рибному господарстві.

Водночас, згідно з фінансово-економічним обґрунтуванням, задекларованим у Пояснювальній записці, впровадження такого закону не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України, що ставить під сумнів можливість реалізації згаданої Програми та може призвести до негативних соціально-економічних наслідків у подальшому.
* * *

Питання законодавчого забезпечення дотримання прав людини в пенітенціарній системі України обговорено під час робочої зустрічі у Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. 

У зустрічі, організованій підкомітетом по роботі з Державної пенітенціарною службою України, взяли участь народні депутати, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Валерія Лутковська, перший заступник Голови Державної пенітенціарної служби України Віталій Ошовський, керівник департаменту зовнішніх зв'язків Української греко-католицької церкви Олекса Петрів представники понад сорока громадських правозахисних організацій, науковці, експерти.

Головуючий на зустрічі - народний депутат Юрій Мірошниченко - голова підкомітету по роботі з Державною пенітенціарною службою України - зазначив, що Підкомітет, який він очолює, опікується питаннями законодавчого забезпечення діяльності органів виконання покарань, кримінально-виконавчого законодавства та законодавства про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі тощо.

"На даний час у нашому Комітеті на розгляді перебувають такі проекти Законів з питань компетенції підкомітету: "Про внесення змін до Закону України "Про державну кримінально-виконавчу службу України" щодо призначення керівника центрального органу виконавчої влади №2560; "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про пробацію" №2388; "Про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо поліпшення умов тримання засуджених)" №2685; "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за злісну непокору вимогам адміністрації установи виконання покарань" №2708", - уточнив він.

Ю.Мірошниченко звернув увагу на те, що 14 травня Верховною Радою було ухвалено в цілому Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності капеланів в органах та установах, що належать до сфери управління Державної пенітенціарної служби України". Він відзначив, що даний законопроект був розроблений у співпраці з експертами Центру ефективного управління.

Присутній на робочій зустрічі Перший заступник голови Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, народний депутат Ігор Мосійчук, під час виступу запропонував провести парламентські слухання з питань дотримання прав людини в пенітенціарній системі України.

Під час обговорення проблем законодавчого забезпечення дотримання прав людини в пенітенціарній системі України Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Валерія Лутковська акцентувала увагу на тому, що люди, які відбувають покарання у вигляді арешту, скоїли незначні злочини. Водночас, умови відбування ними покарання майже такі ж, як і умови відбування покарання особами, засудженими до довічного позбавлення волі.

Окремої уваги, на думку Уповноваженого, заслуговують проблеми порушення права засуджених осіб на листування, переведення засуджених осіб до установ, розташованих у регіонах, де проживають їхні близькі родичі.

Валерія Лутковська також наголосила на порушенні прав засуджених осіб щодо відшкодування з їхнього заробітку витрат на харчування та на проблемі тримання у слідчих ізоляторах осіб, хворих на активні форми туберкульозу.

Перший заступник Голови Державної пенітенціарної служби України Віталій Ошовський звернув увагу на заходи, які запроваджуються ДПтС України щодо поліпшення ситуації у сфері дотримання прав людини в закладах та установах пенітенціарної системи.

Голова правління Міжнародної громадської організації "Міжнародна Ліга захисту прав громадян України" Едуард Багіров запропонував учасникам зустрічі утворити робочу групу для відвідання установ ДПтС України в Донецькій та Луганській областях.

Голова Всеукраїнської профспілки персоналу органів та установ пенітенціарної служби Олег Андрієнко під час виступу зосередився  на проблемах, які існують у сфері забезпечення прав та гідних умов праці для співробітників пенітенціарної служби України.

Директор Харківської правозахисної групи Євген Захаров зазначив, що їхньою організацією нещодавно було підготовлено та опубліковано ґрунтовне видання "Дотримання прав людини в пенітенціарній системі України", до якого також були включені рекомендації щодо законодавчого забезпечення реалізації цього питання.

Є.Захаров представив учасникам зустрічі публікацію "Виконання рішень Європейського суду з прав людини в Україні", яка вийшла під його редакцією

Інші учасники зустрічі звернули увагу на те, що галузь кримінально-виконавчого права потребує системних змін, передусім - усунення недолугостей у законодавстві. На їхню думку, це стосується таких питань - довічне позбавлення волі, особливо, жінок; арешт як міра покарання; проблема ресоціалізації засуджених, побутові умови ув'язнених, соціальні права персоналу ДПтС тощо.

Учасники зустрічі відзначили, що її проведення стало значним кроком вперед на шляху налагодження ефективної співпраці народних депутатів, Державної пенітенціарної служби, Уповноваженого з прав людини, науковців, експертів, фахівців та громадських об'єднань.

Голова підкомітету по роботі з Державною пенітенціарною службою Юрій Мірошниченко, підсумовуючи обговорення, зазначив, що підкомітет, який він очолює, ініціює проведення парламентських слухань на тему: "Дотримання прав людини у пенітенціарній системі України",

За результатами робочої зустрічі відповідно до пропозицій, які надходили від її учасників, буде створено декілька робочих підгруп, які працюватимуть над розробкою законодавчих ініціатив за темами: вдосконалення законодавства та усунення недолугостей; довічно ув'язнені; лікування засуджених; економічні (майнові) права ув'язнених; соціальні права ув'язнених; права та умови діяльності персоналу закладів та установ пенітенціарної системи; СІЗО; права потерпілих; заохочення і стягнення щодо ув'язнених; ресоціалізація людей після місць позбавлення волі; поводження з засудженими; пробація; по захисту прав засуджених на окупованих територіях.

Відповідно до пропозицій учасників робочої зустрічі буде складений план законотворчої роботи Підкомітету.

"Робоча зустріч носить не просто ознайомчий або дискусійний характер. Сподіваюся, вона буде мати важливе значення з точки зору подальшого законотворчого процесу у нашому Комітеті. Всі ваші законодавчі пропозиції будуть обов'язково розглянуті і після додаткового опрацювання, у разі потреби, разом з Вами, подані до Верховної Ради", - підсумував, звертаючись до учасників" Юрій Мірошниченко.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо кримінальної відповідальності за вербування, залучення та (або) втягування дітей до участі у військових конфліктах чи діях". 

Законопроект №1412, як це зазначено у Пояснювальній записці до нього, розроблений з метою приведення національного законодавства у відповідність до положень Факультативного протоколу до Конвенції ООН з прав дитини щодо участі дітей у збройних конфліктах.

Законопроектом пропонується внести відповідні зміни до ряду статей Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України та Закону України "Про застосування амністії в Україні», встановити заборону на застосовування запобіжних заходів у виді особистого зобов'язання, особистої поруки, застави або домашнього арешту до осіб, що підозрюються або обвинувачуються у вчиненні зазначених злочинів, заборонити застосовувати амністію до осіб, засуджених за злочини щодо вербування, залучення або втягування неповнолітнього або малолітньої особи до незаконних воєнізованих чи збройних формувань, використання їх у збройних конфліктах інших держав, у військових конфліктах чи діях, у незаконному поводженні зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами.

Проаналізувавши зазначений документ, члени Комітету зазначили, що його прийняття дасть змогу запровадити ефективну систему захисту прав дітей під час воєнних дій і збройних конфліктів, зокрема, захисту дітей від вербування та залучення до участі у військових конфліктах чи діях, їх використання при незаконному поводженні зі зброєю та встановити кримінальну відповідальність за такі дії.

Таким чином, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект Закону "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України" (щодо негласних слідчих (розшукових) дій стосовно працівників суду та правоохоронних органів)". 

Законопроект №2500, як це зазначено в Пояснювальній записці до нього, розроблений з метою запобігання можливим випадкам постановленням  неправосудних ухвал або незаконному витоку інформації про дозвіл на проведення негласної слідчої (розшукової) дії з боку слідчих суддів Апеляційних судів стосовно суддів, працівників суду або працівників правоохоронних органів, які можуть мати побутові, дружні або інші соціальні зв'язки.

Законопроектом пропонується доповнити статтю 247 Кримінального процесуального кодексу України частиною другою, яка передбачає можливість розгляду клопотань про дозвіл на проведення негласної слідчої (розшукової) дії відповідним слідчим суддею поза межами територіальної юрисдикції органу досудового розслідування, який здійснює досудове розслідування.

Проаналізувавши зазначений законопроект, члени Комітету зазначили, що його прийняття сприятиме більш ефективному виконанню завдань кримінального провадження, встановлених статтею 2 КПК України та незалежності і неупередженості суду.

Таким чином Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти зазначений законопроект за основу та в цілому.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо удосконалення захисту професійної діяльності журналістів)". 

Законопроектом №1630 пропонується викласти в новій редакції частину 2 статті 163 Кримінального кодексу України (КК) "Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передаються засобами зв'язку або через комп'ютер", передбачивши кримінальну відповідальність за вказані діяння, вчинені щодо журналіста. Крім того, пропонується викласти в новій редакції статтю 171 КК "Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів" і, зокрема: 1) криміналізувати такі дії, як "незаконне вилучення зібраних, опрацьованих, підготовлених журналістом матеріалів і технічних засобів, якими журналіст користується у зв'язку зі своєю професійною діяльністю" (частина 1 в редакції проекту); 2) замінити у ч. 2 слова про переслідування журналіста "за виконання професійних обов'язків" на слова "у зв'язку з його професійною діяльністю"; 3) доповнити статтю Приміткою, яка містить визначення професійної діяльності журналіста.

Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти зазначений проект Закону у першому читанні за основу, доручивши Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності доопрацювати зазначений законопроект з урахуванням зауважень і пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи, скоротивши строки подання та розгляду таких зауважень і пропозицій наполовину, та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич провела зустріч з організаторами і учасниками молодіжного проекту "Школа студентського і місцевого самоврядування "Лідери майбутнього". 

На початку зустрічі Лілія Гриневич зазначила: "Сьогодні роль молодих лідерів є неоціненною. На ваші ініціативи у реформуванні освіти ми покладаємо великі надії".

В розмові з молодими лідерами голова Комітету також зауважила, що імплементація Закону "Про вищу освіту" продемонструвала певну неготовність як викладачів, так і студентів до відповідальності, яку дає автономія вищих навчальних закладів.

Окрім того, Л.Гриневич розповіла про Комітетські слухання щодо проекту Закону "Про освіту", які відбулися 20 травня 2015 року. Голова Комітету погодилася із зауваженням одного з учасників зустрічі про необхідність відродження престижу та ролі вчителя. На зустрічі порушувалися питання відпрацювань після закінчення вишу, необхідності підвищення рівня викладання іноземних мов у державних освітніх закладах та можливості обирати навчальні предмети в рамках навчальної програми.

Після зустрічі в залі для проведення погоджувальних рад понад 50 молодих лідерів з Полтави мали нагоду оглянути будинок Верховної Ради України під час спеціально організованої екскурсії. 

Довідково. Молодіжний проект "Школа місцевого та студентського самоврядування "Лідер майбутнього" діє у м. Полтаві вже шостий рік поспіль. Школа "Лідер майбутнього" - це комплекс заходів, спрямованих на створення сприятливих умов для подальшої реалізації управлінських здібностей молоді. Це унікальні лекції, тренінги, семінари, які проводять досвідчені тренери, викладачі провідних вищих навчальних закладів, посадові особи, депутати, молодіжні лідери.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України (щодо підвищення рівня соціального захисту військовослужбовців та членів їх сімей). 

Законопроектом №2406 пропонується внести зміни до законів «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про міліцію» та «Про боротьбу з тероризмом», якими збільшується розмір одноразової грошової допомоги, яка виплачується у разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності військовослужбовців, військовозобов'язаних та резервістів, які призвані на навчальні (або перевірочні) та спеціальні збори чи для проходження служби у військовому резерві, працівників міліції, а також удосконалюється порядок її призначення і виплати. 

* * *

Перспективи розвитку новітніх технологій в українській медицині обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань охорони здоров'я. 

26 травня відбувся "круглий стіл" на тему: "Інформатизація охорони здоров'я України", організований Комітетом з питань охорони здоров'я спільно з громадською організацією "IT Альянс". На заході розглядалися перспективи розвитку новітніх технологій в українській медицині.

Цю актуальну і складну тему обговорили більш ніж 60 учасників, серед яких - члени Комітету з питань охорони здоров'я, представники Міністерства охорони здоров'я, Академії медичних наук України, Київської міської державної адміністрації, Посольства США в Україні, Світового банку, керівники американських і європейських компаній-розробників і постачальників медичних інформаційних систем, керівники обласних відділів охорони здоров'я, юристи та інші фахівці.

Ті, хто не зміг бути присутнім на засіданні "круглого столу", мали змогу дивитися його пряму трансляцію.

Доповідачі відзначили важливість створення єдиної бази даних усіх громадян країни, тому що жодна з тих, що використовуються на сьогодні, не відповідає вимогам часу. Але зважаючи на сучасні реалії, думка про єдину інформаційну базу виглядає фантастикою, тому що, як влучно сказав один з учасників дискусії: "Медики вросли в тотальний документообіг - і цінність цифрових даних поки що не усвідомлюють, а документація на папері давно вже потребує переходу на цифровий формат".

За словами промовців, IT-компанії мають зрозуміти, що, конкуруючи одна з одною в цьому питанні, неможливо просунутися ані на крок. Важливу пропозицію висловив президент громадської організації "IT Альянс" Андрій Бірюков. Він зазначив: "Треба об'єднати ресурси й зусилля представників бізнесу і практикуючих медиків, і тоді буде ясно, що саме робити - і за що".

Незважаючи на висновки учасників заходу, що розв'язання проблеми інформатизації охорони здоров'я України є непростим процесом, оптимістичний настрій переміг і втілився в такий висновок - потрібно змінювати саму систему. Те, що нова асоціація, яка об'єднує IT-фахівців України, взялася за організацію цього "круглого столу", - це новий імпульс. На думку присутніх на зустрічі, наша країна приречена на успіх попри велику кількість складнощів. Головний меседж заходу такий - або ми залишимо після себе руїни, або створимо те, на чому наступні покоління будуватимуть країну європейського зразка.

Підсумком роботи "круглого столу" стало рішення щодо створення ініціативної групи, до якої запросили долучитися всіх небайдужих з метою розробки стратегічних завдань для реалізації проектів з інформатизації охорони здоров'я України національного масштабу. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України (щодо захисту інвестицій та гарантування діяльності товариств з обмеженою відповідальністю)". 

Законопроектом №1048 пропонується внести до Цивільного кодексу України та Закону "Про господарські товариства" зміни, які спрямовані на розв'язання проблеми невиконання учасниками товариства з обмеженою відповідальністю зобов'язання щодо формування статутного капіталу товариства, що досить часто приводить до ситуації, коли неможливо провести загальні збори товариства, що суттєво ускладнює, а іноді навіть унеможливлює діяльність товариства.

Прийняття законопроекту, на думку підкомітету з питань цивільного та адміністративного законодавства, дасть змогу забезпечити безперервну діяльність товариства з обмеженою відповідальністю та захистити права його учасників, зокрема, інвесторів, які добросовісно сплатили свої внески до статутного капіталу товариства.

Враховуючи викладене, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу, а також доручити Комітету доопрацювати його і внести на розгляд парламенту у другому читанні.
* * *

Відбулося урочисте засідання Комітету з питань правової політики та правосуддя з нагоди підписання Меморандуму про співпрацю між Комітетом та Координатором проектів ОБСЄ в Україні. 

Голова Комітету Руслан Князевич та Координатор проектів ОБСЄ в Україні Посол Вайдотас Верба уклали Меморандум, яким визначаються принципи та напрями проектного співробітництва між Комітетом з питань правової політики та правосуддя Верховної Ради України та Координатором проектів ОБСЄ в Україні.

Метою Меморандуму є консолідація зусиль Сторін, спрямованих на просування міжнародних стандартів у галузі верховенства права і демократичних виборів, зміцнення інституційного потенціалу Комітету з питань правової політики та правосуддя Верховної Ради України. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення справедливості, прозорості, своєчасності та ефективності виконання судових рішень)". 

Законопроект №2572 розглянуто на засіданні Комітету 20 травня.

Згідно з пояснювальною запискою, проект розроблений з метою створення умов для захисту прав та інтересів учасників процесу шляхом усунення прогалин та колізій в законодавстві, встановлення строків здійснення повноважень судів в частині видачі виконавчих листів та врахування зауважень Європейського суду з прав людини щодо системного порушення Україною своїх зобов'язань, зменшення навантаження на суд та позбавлення його від виконання невластивих йому функцій, приведення законодавства України у відповідність до найкращої європейської практики. 

Для досягнення мети пропонується внести зміни до Закону "Про виконавче провадження", Цивільного процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України шляхом включення до них відповідних положень, які закріплюють строк видачі судами виконавчих документів стягувачам.

Розглядаючи законопроект, Комітет виходить з такого.

Частина п'ята статті 124 Конституції України встановлює, що судові рішення ухвалюються судами іменем України і є обов'язковими до виконання на всій території України.

Також, частиною третьою статті 129 Конституції України визначено основні засади судочинства, зокрема обов'язковість рішень суду.

Члени Комітету, підтримуючи прагнення авторів законопроекту щодо удосконалення законодавчого регулювання виконання судових рішень, визнаючи необхідність створення умов для захисту прав та інтересів учасників процесу, а також беручи до уваги зауваження Європейського суду з прав людини щодо системного порушення Україною міжнародних зобов'язань, зазначають, що запропоновані законопроектом зміни спрямовані на усунення прогалин в процесуальному законодавстві та прискорення процесу виконання судових рішень, що в свою чергу сприятиме справедливості та ефективності судочинства.

Відповідно до пункту 14 частини першої статті 92 Конституції України судочинство визначається виключно законами України.

Верховна Рада України - єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).

Таким чином, вважає Комітет, за своїм змістом законопроект відповідає закладеним у Конституції України основним засадам судочинства. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя провів "круглий стіл" на тему: "Запровадження інституту приватних виконавців в Україні". 

У заході взяли участь народні депутати, представники органів державної влади, міжнародного та вітчизняного експертного середовища, громадських об'єднань.

Метою заходу, який відбувся 28 травня, було залучення до актуального, важливого і суспільно значущого процесу реформування системи примусового виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб). 

Під час засідання було презентовано законопроекти "Про виконавче провадження", "Про внесення змін до Закону України "Про державну виконавчу службу". 

Учасники "круглого столу" під час обговорення законопроектів особливу увагу приділили питанням запровадження змішаної системи примусового виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб) в Україні, позитивних аспектів і можливих ризиків запровадження інституту приватних виконавців, організації діяльності виконавців (державних і приватних), пошуку перспективних шляхів подолання основних системних недоліків у сфері примусового виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб), які призводять до порушення Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод; досвіду діяльності приватних виконавців інших країн.

Пропозиції, висловлені на засіданні, будуть опрацьовані Комітетом і в подальшому використані в законотворчому процесі.

* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк узяв участь у відкритих дебатах на тему: "Чи є висока частка сільського господарства запорукою бідності?"

Який шлях має обрати Україна, щоб стати заможною та успішною: промисловий чи сільськогосподарський?

Про це представники українського бізнесу, політикуму та громадськості поспілкувалися в рамках організованих Київським міжнародним економічним форумом (КМЕФ) дебатів на тему: "Чи є висока частка сільського господарства запорукою бідності?"

Верховну Раду на заході представляв голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва В.Галасюк.

Позиція народного депутата полягала в тому, що стимулювання підйому вітчизняної промисловості та збільшення частки саме цієї галузі економіки в структурі національного ВВП є життєво необхідними. "Коли в економіці превалює сільське господарство - це шлях до бідності. Економіка України сьогодні, на жаль, переважно сировинна. Це сталося тому, що ми пройшли ганебний шлях деіндустріалізації. Нас навіть Білорусь випередила за ВВП на душу населення, бо там більша частка переробної промисловості", - пояснив голова Комітету. Разом з тим, В.Галасюк наголосив на суттєвому моменті, що стосується перспектив розвитку сільського господарства. "Не варто відмовлятися від ресурсів, що дісталися Україні від природи. На фоні сильного індустріального сектору мають міцніти і аграрії", - зазначив голова Комітету.

В продовження теми, обговорюючи дослідження, проведене проектом "Успішна країна" в рамках КМЕФ, В.Галасюк відзначив чітко окреслену негативну кореляцію між ВВП на душу населення і часткою сільськогосподарського сектору в економіці. "Країна, в якій слабка переробна промисловість, приречена на скніння та пробуксовування. Як ми вже добре знаємо це на прикладі України, Грузії, Молдови.... Але прагнемо ми інших прикладів: Польщі, Туреччини, Малайзії, Китаю, Казахстану, Білорусі", - заявив народний депутат.

"Ми маємо та будемо змінювати цю ситуацію. Є коло однодумців, які гуртуються навколо ідеї нової індустріалізації та технологічної модернізації України. Для досягнення цієї мети ми маємо одночасно рятувати залишки високотехнологічного виробництва, вбудовуватися в міжнародні виробничі ланцюги та робити селективне імпортозаміщення", - закликав В.Галасюк, поінформувавши при цьому, що разом з однодумцями послідовно втілює в життя модель промислової політики. 
* * *

Комітет з питань транспорту розглянув законопроекти щодо співфінансування доріг державного значення та питання: "Стан та перспективи розвитку автомобільного транспорту. Шляхи реформування автотранспортної галузі України". 

У засіданні Комітету взяли участь народні депутати, керівництво та представники Міністерства інфраструктури, Державного агентства автомобільних доріг України, центральних органів виконавчої влади та громадських організацій в галузі автомобільного транспорту.

Під час засідання наголошувалося на тому, що проблема капітального та поточного ремонту тих ділянок автомобільних доріг державного значення, які пролягають через територію міста, села або селища, полягає в тому, що фінансування з державного бюджету недостатнє, а органи місцевого самоврядування не мають права з відповідного місцевого бюджету фінансувати такий ремонт.

Члени Комітету зазначали, що з прийняттям проекту Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо співфінансування доріг державного значення" №2874 та проекту Закону "Про внесення змін до статті 91 Бюджетного кодексу України щодо співфінансування доріг державного значення" №2875 органи місцевого самоврядування отримають право брати участь у фінансуванні ремонту автомобільних доріг державного значення, які розташовані на території відповідного міста, села або селища.

Учасники засідання також обговорили питання стану та перспектив розвитку автомобільного транспорту та шляхів реформування автотранспортної галузі.

За результатами обговорення були прийняті рішення щодо розв'язання проблемних питань галузі пасажирського автомобільного транспорту. Зокрема, про вдосконалення нормативно-правових актів чинної системи надання пільг для проїзду громадян у транспорті загального користування; тарифної політики у сфері пасажирських перевезень; виведення з ринку автомобільного транспорту нелегальних автомобільних перевізників; порядку проведення конкурсу стосовно перевезення пасажирів на автобусних маршрутах загального користування.

Також обговорювалося питання програми переходу на адресні компенсаційні виплати пільговим категоріям громадян.

Члени Комітету заслухали інформацію про завдання, цілі та першочерговий план дій Державної служби України з безпеки на транспорті та інформацію керівництва Міністерства інфраструктури України про проект Закону "Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу".

За результатами розгляду питання було ухвалено рішення, в якому надані рекомендації Міністерству інфраструктури здійснити заходи з реформування та вдосконалення роботи галузі автомобільного транспорту. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Експертна група з питань підготовки законопроекту "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" підготувала текст відповідного законодавчого акта і передасть його на розгляд профільного Комітету.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, наголосивши на важливості максимально активізувати роботу над законопроектом про місцеві вибори.

На брифінгу у вівторок, 26 травня, В.Гройсман повідомив про підсумки засідання експертної групи з питань підготовки законопроекту "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів".

За його словами, законопроект, підготовлений експертною групою, буде переданий до профільного Комітету з метою підготовки його до першого читання. "Законопроект повністю відповідає Коаліційній угоді", - заявив він.

При цьому керівник Парламенту нагадав, що у Верховній Раді вже зареєстровано проект закону про вибори місцевих рад. То ж Парламент розглядатиме кілька законопроектів, але, підкреслив В.Гройсман, фінальний законопроект, який розглядатиметься у сесійній залі, має відповідати кільком важливим критеріям.

Серед них В.Гройсман назвав забезпечення голосування за відкритими списками, що дозволить "голосувати як за політичну партію, так і за конкретного кандидата, якому ми персонально будемо довіряти".

Також, сказав В.Гройсман, законопроект має передбачати кількарівневу систему: ради сіл, селищ і невеликих міст обиратимуться за мажоритарною системою, а ради великих міст - за системою відкритих списків. За його словами, поки триває дискусія щодо системи проведення виборів до районних і обласних рад.

Під час засідання експертної групи у цьому контексті керівник Парламенту наголосив, що "вибори восени мають відбутися за простою зрозумілою системою".

"Я поставив завдання перед комітетом максимально активізувати роботу щодо подання на розгляд Парламенту цього закону, що дасть можливість розглядати його у режимі першого читання", - сказав В.Гройсман.

Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради наголосив, що "вибори на всій території України мають бути проведені за законами України".

Також В.Гройсман повідомив, що є ініціативи щодо запровадження прохідного бар'єру для партій та блоків, та щодо оптимізації кількості депутатів місцевих рад. "Певна оптимізація має право на життя, оскільки кількість депутатів місцевих рад має бути адекватною", - сказав він.

"Взагалі я хотів, щоб групою, експертним середовищем був напрацьований один проект закону з висновками наших партнерів, наприклад, Ради Європи, і тоді ми б направили його на дискусію до політичних партій, - підсумував В.Гройсман. - Але, на жаль, так не вийшло, оскільки депутати почали реєструвати свої закони, і, таким чином, буде ряд альтернативних законів, які, напевно, потрібно буде об'єднувати в один, а все саме найкраще з різних проектів брати в основу того закону, який може об'єднати 226 депутатів для голосування".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України і Голова Рійгікогу Естонії обговорили питання щодо подальшого розвитку міжпарламентської складової двосторонніх взаємин. 

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман висловлює вдячність Естонії за підтримку позиції України на міжнародній арені.

Під час зустрічі з Головою Рійгікогу (Парламенту) Естонської Республіки Ейкі Нестором у середу В.Гройсман наголосив, що конфлікт в України не є суто внутрішнім. "Те, що відбувається, стосується і Європейського Союзу, намагань його розвалити, це гра агресора", - сказав він.

"Це наш спільний виклик, спільна загроза стабільності і миру", - наголосив керівник українського Парламенту, зазначивши, що в Україні щодня гинуть люди.

В.Гройсман висловив переконання у необхідності направлення в Україну миротворчого контингенту, посилення санкцій проти Росі та посилення обороноздатності нашої держави, зокрема, у частині надання зброї оборонного характеру.

Голова Верховної Ради заявив, що попри військову, економічну та інформаційну агресію з боку Росії Україна має здійснювати реформи, робити зміни. Він повідомив, що вже сформовано пакет законодавства щодо посилення боротьби з корупцією, створено Антикорупційне бюро, здійснено кроки щодо деолігархізації та реформування енергетичного сектору.

Однією з головних реформ В.Гройсман назвав децентралізацію влади, повідомивши про роботу Конституційної комісії.

"Не можна говорити, що в Україні нічого не робиться. Просто у нас велика країна, і побороти в одночасся стару систему складно, - сказав він. - Але Парламент ухвалює усі важливі рішення, необхідні для здійснення реформ".

Своєю чергою, пан Е.Нестор заявив, що Естонія "стоїть поруч з Україною" і розуміє її. Він наголосив, що Естонська Республіка докладає усіх зусиль, аби питання України не лишалося поза увагою на усіх міжпарламентських і безпекових форумах Європи.

"Ми зацікавлені у співпраці з Україною, у тому числі, в питаннях оборони", - підкреслив Голова Рійгікогу.

Пан Е.Нестор також зазначив, що надання Україні безвізового режиму у перспективі є реальністю. "Це бар'єр, який стримує, і його треба подолати", - сказав він.

Голова Рійгікогу Естонії заявив про готовність його країни надати експертну допомогу і здійснювати обмін досвідом щодо організації роботи як Парламенту, так і його Апарату. При цьому В.Гройсман наголосив, що "нам цікавий досвід Естонії", зазначивши, що нині у Верховній Раді запроваджується система "Електронний Парламент", що дозволить зробити його роботу більш прозорою та доступною суспільству.

Сторони заявили про готовність розвивати міжпарламентські зв'язки і поглиблювати співпрацю у цьому напрямку.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна потребує чітких і зрозумілих рішень щодо її європейської перспективи.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у четвер під час зустрічі зі Спікером Сейму Литовської Республіки Лоретою Граужинєнє, Маршалком (Спікером) Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем та членами Президії Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща.

"Щодо Ризького саміту - є питання щодо безвізового режиму, є рішення щодо підтримки України. Ми розуміємо, які кроки Україна ще має зробити, - зазначив В.Гройсман. - Разом з тим, ми хочемо більш чітких і зрозумілих рішень для України".

"Очевидним є те, що процес пішов - і змін, і реформ, можливо не так швидко, як хотілося би, але ці процеси вже неможливо зупинити, у тому числі, процес конституційних змін у частині децентралізації влади", - наголосив він, додавши, що "ми дуже близько до знаходження якісної моделі".

Керівник українського Парламенту подякував своїм колегам за всебічну підтримку. "Ми це відчуваємо і розуміємо, що для нас будуть нові виклики", - сказав він, наголосивши, що військова агресія Росії стосується не лише України, а "спрямована на розкол Євросоюзу і є потенційною загрозою для наших країн". "Тому мені б дуже хотілося, аби до наступного засідання нашої Асамблеї в Україні запанував мир, і будь-які загрози для України і Євросоюзу були усунуті", - сказав В.Гройсман. У цьому контексті Голова Верховної Ради зазначив, що сьогодні надзвичайно важливим є поглиблення міжпарламентської тристоронньої співпраці та координація зусиль наших країн на міжнародній арені.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Нині координація взаємодії України, Литви і Польщі набуває особливого значення.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у своєму виступі на тему: "Десять років після Луцька. Досягнення та актуальні цілі Асамблеї" під час шостого засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща у четвер у Вільнюсі.

"Сьогодні, коли український народ довів, що європейські цінності і прагнення свободи варті найвищої самопожертви, наша з вами координація і взаємодія набувають нового значення, - наголосив керівник українського Парламенту. - Це не просто слова, а прагнення, за які українці готові боротися і покладати свої життя".

В.Гройсман зазначив, що десять років тому, коли у Луцьку було засновано Міжпарламентську асамблею Верховної Ради України, Сейму Литви, Сейму та Сенату Польщі, "ніхто не міг уявити, які виклики постануть перед нами сьогодні". "Маємо бути динамічними і результативними", - сказав Голова Верховної Ради.

Спікер Сейму Литовської Республіки Лорета Граужинєнє наголосила у своєму виступі на важливості подальшого розвитку діалогу всередині Євросоюзу з питань Європейської інтеграції України.

Щодо агресії Російської Федерації по відношенню до України Л.Граужинєнє заявила: "Ми не повинні обмежуватися політичними деклараціями". На її думку, необхідно розглянути питання щодо можливості застосування правових механізмів, у тому числі, зокрема, "з'ясувати позицію міжнародного суду". У цьому контексті вона наголосила на важливості активізації парламентської співпраці у міжнародних парламентських форумах.

Вона також висловила переконання щодо успішного здійснення реформ в Україні. "Ви повинні використати всі можливості", - сказала пані Спікер, наголосивши на важливості широкого інформування міжнародної спільноти про перебіг реформ у нашій державі.

На переконання Л.Граужинєнє, робота Асамблеї має бути спрямована на досягнення головної мети - становлення наших вільних і демократичних держав. "Наші країни цілеспрямовано і далекоглядно крокують до змін", - сказала пані Спікер.

Маршалок Сенату Республіки Польща Б.Борусевич у своєму виступі заявив, що Україна є надзвичайно важливою країною як для Польщі і Литви, так і для Європи.

Він запевнив у готовності надавати Україні всіляку підтримку у впровадженні реформ у сфері децентралізації, боротьби з корупцією, реформуванні правоохоронної і судової систем.

Пан Маршалок також наголосив на важливості розгляду питання щодо надання Україні безвізового режиму і запевнив, що Польща підтримуватиме у цьому Україну.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Українці потребують "абсолютно чіткого" сигналу щодо перспективи членства в ЄС та запровадження безвізового режиму.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у своєму виступі на тему: "Десять років після Луцька. Досягнення та актуальні цілі Асамблеї" під час шостого засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща у четвер у Вільнюсі.

"Ми роками чули аргумент про перевтому ЄС від розширення. Але в умовах агресії і тотальної російської пропаганди цей аргумент не працює, - наголосив В.Гройсман. - Для українців перспектива членства стане не лише стимулом для реформ, а й символом того, що ЄС готовий боротися за Україну - так само як українці сьогодні борються за Європу на східному фронті".

"Це рішення стане потужним ударом по одній з ключових тез російської пропаганди, яка намагається переконати українців в тому, що в Європі на них ніхто не чекає", - зазначив керівник українського Парламенту.

В.Гройсман висловив сподівання, що Литва та Польща і надалі всіляко підтримуватимуть європейські прагнення України, охарактеризувавши парламентський вимір тристоронньої співпраці як "Луцький трикутник", де ці країни допомагають Україні на її євроінтеграційному шляху. "Сподіваюсь, що ви за кожної нагоди підтримуватимете внутрішню дискусію в Євросоюзі з цього питання", - сказав він, звертаючись до парламентаріїв.

"Я вірю у те, що торованим Литвою і Польщею шляхом Україна також повернеться до об'єднаної європейської сім’ї демократичних держав", - сказав він.

"За вашої підтримки ми будемо вперто й успішно йти шляхом складних реформ і зміцнимо незалежність України. Сподіваюся, що, зібравшись на одне з майбутніх засідань нашої Асамблеї у 2025 році, Голова Верховної Ради виступатиме якщо не від імені держави-члена, то, як мінімум, від імені країни-кандидата на вступ до ЄС", - зазначив В.Гройсман.

В.Гройсман заявив, що українська влада та громадяни нашої держави "усвідомлюють усю важливість і відповідальність сьогоднішнього моменту", і запевнив, що Президент, Уряд, Парламент здатні приймати відповідальні рішення і доводити їх до завершення. Голова Верховної Ради також підкреслив, що Україна "абсолютно відкрита, готова до використання європейського досвіду і налаштована на результат".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман вважає "критично важливим" збереження позиції міжнародної спільноти щодо засудження агресивної політики Російської Федерації.

"Ключовим на сьогодні завданням європейської та міжнародної спільноти є пошук відповіді на виклики нового характеру, - сказав Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у своєму виступі на тему: "Десять років після Луцька. Досягнення та актуальні цілі Асамблеї" під час шостого засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща у четвер у Вільнюсі. - Але у пошуках цієї відповіді критично важливим є дотримання позиції щодо цілковитого засудження, абсолютного неприйняття політики агресії та нехтування засадами міжнародного права, яку сьогодні неприховано проводить Росія".

"У цьому Парламенти наших країн повинні відігравати активну роль", - додав він.

Голова Верховної Ради висловив вдячність за всебічну підтримку польської та литовської делегацій у Парламентській Асамблеї Ради Європи, Парламентських Асамблеях ОБСЄ і НАТО.

"Ми маємо спільно протистояти діям Кремля, спрямованим на підрив єдності в Європейському Союзі", - наголосив В.Гройсман.

"Агресія і гра м'язами у виконанні Кремля має одну мету - змусити Захід зректися України в обмін на власну безпеку", - заявив він.

В.Гройсман наголосив, що українська Сторона залишається відданою Мінським угодам, а Росія дотепер не виконала жодного пункту: незважаючи на оголошене більш як три місяці тому припинення вогню, українці продовжують гинути чи не щодня; тривають обстріли російськими найманцями позицій українських військових.

"Вони не відводять важке озброєння. Навпаки, ми спостерігаємо надходження нової техніки та свіжих людських ресурсів з території Росії, - сказав керівник українського Парламенту. - Спеціальній спостережній місії ОБСЄ російські бойовики перешкоджають верифікувати режим припинення вогню і місця розташування озброєння".

Останнім свідченням безпосередньої участі російський регулярних військ у бойових діях на території України, зазначив В.Гройсман, стало затримання українськими військовими двох спецпризначенців у Луганській області.

"Російська Федерація уникає обміну полоненими за принципом "всіх-на-всіх" та цілковито ігнорує численні заклики міжнародного співтовариства звільнити нашу з вами колегу, члена ПАРЄ Надію Савченко, а також інших громадян України, які незаконно утримуються під вартою на території Росії", - сказав він.

"Пасивна позиція Росії щодо виконання Мінських домовленостей вимагає активної протидії з боку Євросоюзу", - заявив В.Гройсман.

"Висновок: якою б щирою не була позиція України, Мінські домовленості використовуються Росією виключно як "димова завіса" для затягування часу і продовження спроб поновлення агресії", - підсумував Голова Верховної Ради.

В.Гройсман назвав "три основні компоненти нашої спільної реакції на такий стан справ".

"По-перше, направлення в Україну миротворчого контингенту, або операція з підтримки виконання Мінських домовленостей, що позбавить Москву від планів щодо подальшого наступу і сприятиме встановленню сталого миру. По-друге, вироблення чіткого алгоритму посилення санкцій проти Російської Федерації. На моє глибоке переконання, тримісячна пасивність Російської Федерації у виконанні бодай одного пункту Мінських домовленостей є для цього достатньою підставою. По-третє, спільні зусилля з посилення обороноздатності України. Йдеться не лише про оборонну зброю, а й про підвищення стандартів підготовки та оперативних спроможностей українських збройних сил", - сказав він.

"Зокрема, й цим цілям сприятиме майбутнє започаткування діяльності литовсько-польсько-української бригади", - додав Голова Верховної Ради.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Наше завдання - перетворити пострадянську корумповану Україну на сучасну європейську демократичну державу.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у своєму виступі на тему: "Десять років після Луцька. Досягнення та актуальні цілі Асамблеї" під час шостого засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща у четвер у Вільнюсі.

При цьому він зазначив, що Парламент рішуче налаштований на реформи, і довів свою спроможність приймати важливі рішення, серед яких він назвав ухвалення закону про право на справедливий суд; створення на законодавчому рівні умов, необхідних для започаткування системної боротьби з корупцією на державному рівні, внаслідок чого було створено Національне антикорупційне бюро; прийняття рішень щодо дерегуляції; рішень, спрямованих на відновлення обороноздатності України; започаткування реформування правоохоронних органів; ухвалення закону про суспільне мовлення; прийняття законів у контексті бюджетної та податкової децентралізації.

"Верховна Рада України також почала процес деолігархізації України. Прийнято закони, які ламають колишні схеми: державі повернуто контроль над державними компаніями; здійснено законодавчі кроки до підвищення прозорості ринку природного газу; підвищено ренту на користування надрами", - сказав він. "Верховна Рада не провалила жодного важливого рішення", - заявив В.Гройсман.

Голова Верховної Ради поінформував про перебіг конституційної реформи у частині децентралізації і реформи місцевого самоврядування, зазначивши, що ефективна модель управління державою є запорукою здійснення системних реформ.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Західні країни мають не тільки зберегти, а й посилити санкції щодо Російської Федерації, доки вона не почне у повному обсязі виконувати Мінські угоди.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у четвер у Вільнюсі в інтерв'ю журналістам.

"Санкції мають посилюватися доти, доки Російська Федерація не виконає всі умови, визначені Мінськими домовленостями", - сказав В.Гройсман.

"На сході України ведеться боротьба не тільки за наші кордони, а й за кордон, який є кордоном Європейського Союзу. Там відстоюються європейські цінності, за які гинуть українські громадяни", - підкреслив він. При цьому Голова Верховної Ради зазначив, що мирному населенню на Донбасі загрожують не українська влада, не українські військові, а "бойовики, головорізи, важка техніка", яку завозять з Росії.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентська асамблея України, Литви та Польщі є гарним майданчиком для координації нашої спільної діяльності, у тому числі, на міжнародній арені.

"Наші партнери, наші друзі займають дуже принципову позицію щодо України, щодо військової агресії Росії стосовно нашої держави", - сказав В.Гройсман в інтерв'ю журналістам у місті Вільнюс.

Він зазначив, що тема України посідає сьогодні центральне місце у роботі Асамблеї. "Порядок денний - Україна, порядок денний - виклики - як зовнішні, так і внутрішні, і стовідсоткова підтримка суверенітету і територіальної цілісності України, а також повна готовність підтримки наших реформ", - підкреслив Голова Верховної Ради України. За його словами, Литва і Польща "підтримують Україну реальними діями".

"Коли наші депутати взаємодіють на рівні комітетів, у рамках Асамблеї, відпрацьовують спільні рішення, - це надзвичайно позитивно, у тому числі, цей досвід буде використаний у прийнятті європейських законів", - наголосив В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю у місті Вільнюс провів коротку зустріч із Президентом Бундестагу ФРН Норбертом Ламмертом.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо ситуації в Україні. Йшлося також про необхідність координації зусиль у рамках міжнародних парламентських форумів.

В.Гройсман подякував своєму німецькому колезі за підтримку України. Своєю чергою, пан Н.Ламмерт запевнив у готовності Німеччини і надалі підтримувати нашу державу.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Санкції стосовно Росії мають посилюватися, поки не будуть виконані всі умови, визначені Мінськими угодами", - зазначив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман 28 травня у Вільнюсі в інтерв'ю журналістам.

"Нічого Російській Федерації робити в Україні. Це перша позиція. І друга позиція. Мирному населенню на Донбасі з боку української влади, української армії немає жодних загроз. Йому загрожують бойовики, головорізи, танки, ракети й усе, що завозиться з Російської Федерації", - наголосив Голова Верховної Ради України.

Він також підкреслив, що це підтверджується прикладами інших регіонів України. "Хіба в нас є загрози на інших територіях? Немає і не було. Це взагалі постановка Росії - щоб зробити вторгнення в Україну" - зазначив В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ДЕКЛАРАЦІЯ,

ухвалена Міжпарламентською асамблеєю Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща та Сейму Литовської Республіки (м. Вільнюс, 29 травня 2015 року)

МІЖПАРЛАМЕНТСЬКА АСАМБЛЕЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ, СЕЙМУ ТА СЕНАТУ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА ТА СЕЙМУ ЛИТОВСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ

ДЕКЛАРАЦІЯ

29 травня 2015 року

м. Вільнюс

Міжпарламентська Асамблея Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща та Сейму Литовської Республіки на своєму засіданні  в м. Вільнюс 28-29 травня 2015 року за результатами виборів до Верховної Ради України 25 жовтня 2014 року, які були визнані вільними та демократичними міжнародною спільнотою;

на підставі підписаної Головою Сейму Литовської Республіки Артурасом Паулаускасом, Маршалком Сейму Республіки Польща Владимиром Цимошевичем та Головою Верховної Ради України Володимиром Литвином десять років тому - 13 травня 2005 року в м. Луцьк заяви, згідно якої було створено Міжпарламентську Асамблею Верховної Ради України, Сейму та Сенату Республіки Польща та Сейму Литовської Республіки, яка надала нового поштовху тристоронньому співробітництву парламентів трьох країн;

беручи до уваги ту роботу, яку Міжпарламентська Асамблея вже здійснила та, вважаючи, що існують можливості для її подальшого поліпшення у майбутньому, особливо в галузі діяльності на рівні парламентських комітетів;

зазначаючи, що тісне регіональне співробітництво, яке базується на спільних цінностях та демократичних принципах, сприяє миру та процвітанню в регіоні та не спрямоване проти будь-кого;

впевнена в тому, що Міжпарламентська Асамблея, як інструмент регіонального співробітництва Європейського Союзу та Європейської Політики Добросусідства, може відігравати важливу роль та допомогти Україні у впровадженні необхідних реформ в ці важкі часи;

особливо відзначає ту роботу, яку до цього часу вже було виконано парламентами, іншими громадськими інституціями та неурядовими організаціями Литовської Республіки та Республіки Польща у наданні Україні допомоги в різноманітних галузях;

підтримує Україну, її незалежність, суверенітет та територіальну цілісність згідно з міжнародно визнаними кордонами, висловлює солідарність з Україною на основі спільного розуміння, інтересів, зобов'язань, поваги та цінностей Європейського Союзу й України;

засуджує акти агресії Російської Федерації, а саме - незаконну анексію Криму у 2014 році та військову агресію на Сході України, які відбулись з порушенням міжнародного права та поставили під загрозу безпеку в регіоні та Європі в цілому;

закликає Росію негайно вивести усю військову техніку і сили з території України, а також будь-які інші озброєні формування та військових, що контролюються Росією, відновити повний та ефективний контроль над українсько-російським кордоном, а також створити Україні умови для виконання цього контролю;

вважає, що санкції ЄС проти Росії мають бути посилені у випадку, якщо Росія продовжить ігнорувати належне виконання Мінських домовленостей;

звертає увагу на витончену пропаганду, що її проводить Росія, розпалюючи в середині країни націоналістичні та ксенофобські настрої й дезорієнтуючи громадську думку демократичних країн, закликає уряди й громадськість європейських держав адекватно реагувати й чинити спротив цій пропаганді й звертається до всіх громадян Російської Федерації із закликом не піддаватися пропаганді зла та відкинути її; 

вимагає негайного звільнення Надії Савченко - депутата українського Парламенту і члена Парламентської Асамблеї Ради Європи - а також інших громадян України, які незаконно утримуються в Росії, включаючи Олега Сєнцова;

висловлює повагу до тих людей в Росії, які чинять спротив агресивній політиці влади, й вимагає дослідження в справі Бориса Нємцова;

закликає парламенти країн-членів Міжпарламентської Асамблеї об'єднати зусилля у мобілізації політичної та іншого роду підтримки Євро-Атлантичної спільноти щодо України і для досягнення цього пропонує активізувати співробітництво між литовськими, польськими та українськими парламентськими делегаціями в міжнародних парламентських організаціях, перш за все Парламентській Асамблеї НАТО, Раді Європи та ОБСЄ, а також посилити співробітництво на рівні Європейського Парламенту;

зазначає, що результати Саміту Україна-ЄС, що відбувся в Києві 27 квітня 2015 року, чітко відображають позитивний розвиток у сфері системних реформ в Україні та відповідну роль Верховної Ради;

розглядає рішення, які прийняті на Саміті Східного Партнерства в Ризі 21-22 травня 2015 року, як важливий крок у зміцненні зв’язків між ЄС та Україною на основі взаємних зобов'язань та взаємної відповідальності;

бачить можливості для сприяння імплементації рішень, прийнятих на Саміті Східного Партнерства в Ризі 21-22 травня 2015 року, які ще раз підтверджують відданість зобов'язанням, про які йшлося на попередніх Самітах та йдеться у двосторонніх угодах, що стосуються визнання бажання та вибору України інтегруватись в Європу; також бачить можливості для надання допомоги країні у проведенні реформ, які є критичними для успішної імплементації Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС, включаючи Положення про глибоку та всеохоплюючу зону вільної торгівлі та План дій з лібералізації візового режиму;

підтримує твердий намір депутатів Верховної Ради України продовжувати реформи, що вже впроваджуються, та розширити галузі для важливих реформувань;

рішуче підтримує стратегічні прагнення України до європейської інтеграції та зазначає, що, відповідно до статті 49 Договору про Європейський Союз, Україна як європейська держава має європейську перспективу і може подавати заявку на членство в Європейському Союзі;

вживає заходів для продовження співробітництва, спрямованого на поглиблення політичної асоціації та економічної інтеграції між Європейським Союзом та Україною, та координації дій по імплементації Угоди про Асоціацію між ЄС та Україною, включаючи створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з Європейським Союзом;

підкреслює важливість Угоди про Асоціацію між ЄС та Україною та впровадження реформ, що з неї випливають для забезпечення добробуту народу України, та закликає країни-члени Міжпарламентської Асамблеї поділитися своїм найкращим досвідом у сфері зміцнення демократичних інституцій та впровадженні принципів належного врядування, а також у розвитку більш тісних бізнес стосунків та взаємної торгівлі;

закликає національні парламенти держав-членів ЄС швидко ратифікувати Угоду про асоціацію між Україною та ЄС на знак солідарності з українським народом, щоб забезпечити набрання чинності Угодою у повному обсязі з 2016 року;

прагне до співробітництва для забезпечення імплементації Плану дій по лібералізації візового режиму до кінця 2015 року, як зазначено у Спільній Декларації Саміту Східного Партнерства, що пройшов у Ризі 21-22 травня 2015 року і з нетерпінням очікує на позитивний звіт Європейської Комісії, в якому буде запропоновано позбавити громадян України від візових вимог з тим, щоб забезпечити безвізовий режим вже у 2016 році, звертаючи увагу на позитивний досвід Польщі в малому прикордонному русі, який без проблем працює шість років;

бере до уваги важливість створення тристоронньої литовсько-польсько-української бригади ЛИТПОЛУКРБРИГ для сприяння зусиллям України з досягнення відповідності стандартам НАТО;

сподівається, що на наступному Саміті НАТО, який пройде у Варшаві у 2016 році будуть прийняті рішення, які сприятимуть подальшому зміцненню безпеки Східного флангу блоку країн НАТО та допоможуть Україні в її зусиллях у зближенні з Альянсом;

закликає країни-члени Асамблеї заохочувати розвиток спільної культурної спадщини, розширювати співпрацю фахівців у галузі культури та історії, молодіжні обміни, можливі двосторонні й багатосторонні проекти, націлені на зміцнення контактів між людьми та підсилення ролі громадянського суспільства. 

Лорета ГРАУЖИНЄНЄ

Голова Сейму Литовської Республіки

Богдан БОРУСЕВИЧ

Маршалок Сенату Республіки Польща

Володимир ГРОЙСМАН

Голова Верховної Ради України
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Україна, Литва та Польща єдині у поглядах на безпеку сучасної Європи.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у своєму заключному слові під час шостого засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату і Сейму Республіки Польща у м. Вільнюс у п'ятницю.

"Очевидним є те, що звідси ми поїдемо ближчими один до одного, ніж були раніше, хоча ми завжди були партнерами і друзями", - сказав він, охарактеризувавши дискусію, яка відбулася, як надзвичайно продуктивну. "Дискусія підтвердила, що ми однаково дивимося на проблеми безпеки в Європі, підтримку прагнення України до повноцінної євроінтеграції", - зазначив Голова Верховної Ради, наголосивши на готовності Литви та Польщі "бути з Україною у найтяжчі моменти становлення нашої держави". "Переконаний, що ми з новою якістю будемо координувати співпрацю у міжнародних парламентських форумах", - також сказав він.

В.Гройсман звернув увагу на важливість протидії інформаційній агресії з боку Росії і донесення до міжнародної спільноти, включаючи і російське суспільство, правдивої інформації про події в Україні. "Наше завдання - доносити інформацію про те, що Україна, країни ЄС, США не несуть загрози", - наголосив він.

Керівник українського Парламенту запросив колег взяти участь у наступному засіданні Асамблеї у Києві у 2016 році, і висловив думку про доцільність залучення до дискусії партнерів з інших європейських країн. "В єдності - наша сила, яка має встановити мир, і нині це, як ніколи, має нас об'єднувати", - заявив він.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Під час зустрічі керівників Парламентів України, Литви та Польщі з Президентом Литовської Республіки Далею Грібаускайтє відбулася конструктивна дискусія щодо різних аспектів тристоронньої співпраці.

Про це повідомили Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, Спікер Сейму Литовської Республіки Лорета Граужинєнє і Маршалок Сенату Республіки Польща Богдан Борусевич у п'ятницю під час прес-конференції у м. Вільнюс (Литовська Республіка).

Зокрема, учасники зустрічі повідомили, що у центрі уваги була ситуація в Україні, відбулася "професійна ділова дискусія", обговорювалися конкретні кроки щодо допомоги нашій державі.

"Це була зустріч з великим другом України й українського народу, ми обговорили поточну ситуацію, перебіг реформ у нашій країні та роботу Міжпарламентської тристоронньої асамблеї, - зазначив В.Гройсман. - Пані Президент чітко володіє ситуацією в Україні, і ми відчуваємо її постійну підтримку". 
Голова Верховної Ради України 28-30 травня перебував з візитом у Литовської Республіці, де взяв участь у шостому засіданні Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату та Сейму Республіки Польща. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Результативність реформ в Україні, зокрема, у секторі безпеки та оборони, залежить від ефективності роботи в цій царині Верховної Ради України. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій під час робочої зустрічі з заступником Генерального Секретаря НАТО з питань політичних відносин та політики безпеки Т.Стаматопулосом у середу, 27 травня.

"Результат реформ в Україні, зокрема, у секторі безпеки та оборони, залежить від ефективності роботи Верховної Ради України в цій сфері, від якості тих законів, які ухвалює Парламент. Національне законодавство має прискорити процес активізації співпраці з Північноатлантичним альянсом", - зазначив А.Парубій.

Співрозмовники обмінялися думками щодо ситуації у секторі безпеки та оборони України, підтвердили перспективи співпраці у форматі "Україна-НАТО", наголосили на необхідності удосконалення системи колективної безпеки на європейському континенті з огляду на агресивні та провокативні дії Російської Федерації, як всередині, так поза межами України.

При цьому Перший заступник Голови Верховної Ради України відзначив певні позитивні зрушення у царині обороноздатності нашої держави протягом останнього року, утім зауважив, що українська військова сфера потребує реформування та модернізації. У цьому контексті А.Парубій висловив сподівання на реалізацію спільних проектів України з Північноатлантичним альянсом у питаннях, зокрема, консультативно-дорадчої допомоги та професійного навчання українських військових. Український політик запевнив Високого представника НАТО в тому, що Україна налаштована на відновлення стратегічного курсу на євроатлантичну інтеграцію.

Своєю чергою Т.Стаматопулос зауважив, що в Альянсі "усвідомлюють величезні завдання, які стоять перед Україною". За його словами, "особливо це стосується проведення широкомасштабних реформ в умовах військових дій, стримуючи постійні напади на територіальну цілісність України". При цьому представник Альянсу констатував, що "НАТО продовжує обмін досвідом щодо впровадження політичних реформ та, зокрема, самоврядування". "НАТО залишається відданим в наданні допомоги Україні у реформуванні сектору безпеки та оборони України", - наголосив Т.Стаматопулос і запевнив, що "Північноатлантичний альянс у наданні підтримки використовуватиме усіх наявних інструментів і механізмів партнерства".

У зустрічі взяли участь Голова відділу політичних питань та політики безпеки НАТО Радослава Стефанова та директор Офісу зв'язку НАТО в Україні Марчін Кожіел.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Відбулася зустріч членів Постійної делегації у ПАЧЕС з Послом Азербайджанської Республіки. 

25 травня відбулася зустріч членів Постійної делегації Верховної Ради у Парламентській Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва Людмили Денісової і Олени Масоріної з Надзвичайним та Повноважним Послом Азербайджанської Республіки в Україні Ейнуллою Мадатлі та Першим Секретарем Посольства Сабіром Рзаєвим.

Голова Постійної делегації Парламенту у ПАЧЕС Людмила Денісова висловила співчуття від імені делегації та України у зв'язку із загибеллю людей під час пожежі житлового будинку в Баку.

Л.Денісова подякувала азербайджанській діаспорі за допомогу, яку вони надають нашим військовим на Донбасі та внутрішньо перемішеним особам.

Народний депутат також висловила слова подяки щодо підтримки Азербайджаном Спільної декларації Саміту ініціативи "Східне партнерство", який відбувся у м. Ризі 21-22 травня, стосовно незаконної анексії Криму та м. Севастополь.

Своєю чергою, Посол Ейнулла Мадатлі запевнив українську сторону в тому, що Азербайджан завжди підтримуватиме територіальну цілісність України.

Під час зустрічі сторони обговорили ряд питань, зокрема, щодо співробітництва та підготовки до 45-ї Генеральної Асамблеї ПАЧЕС, яка відбудеться 8-10 червня у м. Кишиневі.

* * *

22 травня відбулася зустріч депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків із Японією, у якій взяли участь співголова групи Л.Ємець, голова Комітету у закордонних справах Г.Гопко та Надзвичайний і Повноважний Посол Японії в Україні Шегекі Сумі.

Також у зустрічі взяли участь керівники 10 найбільших японських компаній, котрі працюють в Україні. Топ-менеджери корпорацій зі світовим іменем відверто порушили найбільш проблемні питання, які турбують переважну більшість іноземних інвесторів в Україні. Передусім це питання виплати дивідендів, валютного контролю, захисту інвестицій. Окремою темою стало обговорення шляхів та методів подолання корупції, яка значною мірою гальмує процес збільшення іноземних інвестицій в економіку України.

Крім цього, японські гості висловили зацікавленість стосовно можливостей інвестування в енергетику України і галузь енергозбереження. Вони наголосили, що, незважаючи на тимчасові труднощі і складне становище в Україні, японський бізнес зберігає великий інтерес до розвитку і поглиблення співробітництва з нашою державою. 
* * *

Народні депутати України взяли участь у роботі Світової конференції молодих парламентаріїв у м. Токіо (Японія). 

27 травня в м. Токіо відбулася Світова конференція молодих парламентаріїв на тему "Залучення молодіжної перспективи співробітництва в цілях розвитку", яка відбувається за сприяння Парламенту Японії та Міжпарламентського Союзу (МПС).

Захід проводився з метою пошуку шляхів співробітництва молодих політиків щодо відновлення партнерських відносин задля розвитку та подальшого розв'язання чисельних та глобальних викликів сьогодення - бідності, дискримінації, міграції, зміни клімату, доступу до засобів охорони здоров'я, конфліктів, перешкод до освіти та зайнятості.

Учасники заходу мали змогу більше дізнатися про міжнародну співпрацю з Японією та поділилися досвідом і думками щодо партнерства заради розвитку.

До складу делегації Верховної Ради України входили народні депутати Г.Гопко, А.Герасимов, Н.Кацер-Бучковська.

Під час сесії парламентарії розглянули актуальні питання: відзначення 20-ї річниці Світового плану дій щодо молоді, резолюцію МПС щодо участі молоді в демократичному процесі (п'ять років у дії), молодь та цілі сталого розвитку, міжнародне право та захист молоді, ліквідація всіх форм насильства проти молоді, зокрема, дівчат та молодих жінок, дії молоді заради миру та процвітання - майбутні виклики.

У роботі конференції взяли участь понад 200 парламентаріїв із 80 країн, які протягом двох днів обговорили питання ролі молоді в політиці, у просуванні інновацій у сфері охорони здоров'я та сталого розвитку.

Особливої уваги в цьому контексті набув розгляд питання ратифікації Угоди між Україною та Японією про сприяння та захист інвестицій (відповідний законопроект зареєстровано за №0020). Комітет у закордонних справах на своєму найближчому засіданні 3 червня 2015 року розглядатиме цей законопроект з метою подальшої ратифікації Угоди Верховною Радою України. Угодою, зокрема, передбачається надання інвесторам Договірних Сторін режиму найбільшого сприяння стосовно створення, придбання і розширення інвестицій; на взаємній основі гарантується захист від незаконної експропріації та націоналізації інвестицій; закріплюється право інвесторів на вільний переказ коштів, пов'язаних із здійсненням інвестицій, визначаються процедури врегулювання інвестиційних спорів.
* * *

Шосте засідання
Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату і Сейму Республіки Польща
У п'ятницю, 29 травня, у Вільнюсі завершилося шосте засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сенату і Сейму Республіки Польща.

Члени Асамблеї обговорили тему: "Литва, Польща та Україна. Області, де ми є, могли б і повинні бути єдині і працювати разом".

Під час дискусії наголошувалося на тому, що конфлікт на сході України не є суто внутрішнім українським питанням, а є конфліктом між Російською Федерацією та Заходом, та на необхідності всебічної підтримки реформаторських зусиль української влади.

У своєму виступі перший заступник голови Комітету Верховної Ради України у закордонних справах Іванна Климпуш-Цинцадзе висловила вдячність Литві та Польщі за "неухильну підтримку" України, яка бореться з російською агресією на своїй території, захищаючи "не тільки свою свободу і незалежність, а й європейську цивілізацію". "Ми єдині у прагненні розбудови сучасної, динамічної і мирної Європи", - заявила вона.

І.Климпуш-Цинцадзе заявила, що Україна, на відміну від Росії, неухильно дотримується виконання Мінських угод, і звернулася до колег-парламентаріїв із проханням підтримати нашу державу як політичними і дипломатичними методами, так й шляхом підвищення її обороноздатності. За її словами, сприяти ефективному захисту Україною своїх кордонів могла би, зокрема, "окрема операція ЄС у рамках спільної політики і оборони Євросоюзу». На думку народного депутата, це також "зміцнило би можливості моніторингової місії ОБСЄ".

Щодо співпраці з Євросоюзом, І.Климпуш-Цинцадзе висловила сподівання, що ніщо не завадить набуттю чинності з 1 січня 2016 року Угоди про асоціацію Україна-ЄС у частині повної і всеосяжної зони вільної торгівлі.

Перший заступник голови Комітету також закликала зосередитися на "конкретних можливостях співпраці з Євросоюзом", про що йшлося на Ризькому саміті Східного партнерства. Надзвичайно важливим, на її переконання, є надання нашій країні безвізового режиму, і висловила сподівання, що Україна може розраховувати на це з початку січня наступного року.

І.Климпуш-Цинцадзе, звертаючись до литовських і польських колег, зазначила, що Україна розраховує на їхню підтримку: "Сподіваюся, що ваші голоси будуть почуті колегами з інших країн ЄС".

Колишній Міністр закордонних справ Литовської Республіки П.Вайтекунас у своєму виступі наголосив, що Російська Федерація не виконує Мінські домовленості. "Це російська агресія, війна проти України, - наголосив він. - Але цей конфлікт є й глобальним конфліктом Заходу і Кремля". На його переконання, все це вимагає відповідної реакції з боку ЄС. "Необхідно зупинити агресора", - наголосив він.

П.Вайтекунас також закликав країни Євросоюзу всіляко підтримувати Україну на її євроінтеграційному шляху та у реформуванні усіх сфер життя. "Давайте допоможемо українцям достукатися до європейських сердець", - сказав він.

Голова Комітету у закордонних справах Сейму Литовської Республіки Бенедіктас Юодка, виступаючи перед членами Асамблеї, наголосив, що Захід має жорстко реагувати на порушення Росією норм міжнародного права, відповідних угод та конвенцій. "Ми солідарно відповідальні не лише за себе, а й за тих, хто потребує нашої підтримки, - сказав він. - Наш обов'язок - допомогти тим державам, вибір яких піддається тиску".

На переконання Б.Юодки, необхідно повною мірою скористатися можливостями, що їх надає Угода про асоціацію Україна-ЄС, з метою зміцнення економічної та політичної стабільності в Україні, та підвищення рівня її захисту від зовнішніх загроз. Зусилля щодо врегулювання конфлікту на Сході України дипломатичними методами, сказав він, мають бути доповнені "твердішими засобами", - зокрема, спрямованими на підвищення обороноздатності України.

Б.Юодка наголосив, що Україна попри військову агресію здійснює внутрішні реформи. "Ставши пліч-о-пліч, поєднавши наші зусилля, ми зможемо захистити свою незалежність та свободу", - наголосив він.

Голова Комітету у закордонних справах Сейму Республіки Польща Тадеуш Ажевич зазначив, що Російська Федерація "використовує Мінські домовленості для послаблення України", і наголосив на необхідності продовження політики санкцій щодо агресора.

Він висловився за пошук інструментів для донесення до міжнародної спільноти правдивої інформації по ситуацію в Україні, охарактеризувавши конфлікт на сході нашої держави як "зіткнення цивілізацій".

Т.Ажевич також заявив про важливість всілякої підтримки реформ в Україні та "розширення кола її союзників".

За підсумками засідання ухвалено Декларацію.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів міста Кривий Ріг Дніпропетровської області з 240-річчям міста. 

Жителям міста Кривий Ріг

Дніпропетровської області

Дорогі друзі!

Щиро вітаю всіх вас із 240-річчям рідного міста.

Кривий Ріг - місто трудівників, які сумлінно працюють задля зміцнення економічної незалежності та безпеки держави, розвиваючи її металургійну міць.

Хай зростає та утверджується слава Кривого Рогу, розбудовуються і розквітають дитячими усмішками його вулиці, а кожна мить повниться добрими справами та устремліннями!

Від усієї душі зичу миру, достатку, всіляких гараздів кожній родині, а вашому місту - щасливої долі й світлого завтрашнього дня.
* * *

Вітання

Голови Верховної Ради України

з Днем Святої Трійці
Шановні співвітчизники!

Вітаю вас із Днем Святої Трійці - величним християнським святом, яке уособлює єдність Бога-Отця, Бога-Сина і Бога-Святого Духа.

Християнські цінності - та духовна основа, що визначає наші історичні, культурні та ментальні традиції. А свято Святої Трійці символізує очищення, перемогу правди та добра.

Дорогі українці! Бажаю вам у цей світлий день великого особистого щастя, міцного здоров'я та безкінечної віри у власні сили. Нехай Божа благодать надихає вас на шляхетні справи в ім'я ближнього і всієї нашої держави!

Молімося за Україну!

* * *

Вітання

Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з Днем Києва

Дорогі кияни!

Шановні гості міста!

Щиро вітаю вас з Днем столиці! Золотоверхий Київ - одне з найбільших і найстаріших міст Європи. Місто, у якому була охрещена Русь. Київ - столиця незалежної України, де вже у новітні часи відбулося дві революції, які змінили хід історії не тільки нашої держави, а й усієї Європи. І, нарешті, Київ - це наш дім, який є рідним для кожного з нас.

Бажаю нашому спільному дому і надалі розбудовуватись, бути справжнім європейським містом. Хочу подякувати всім, хто живе в нашій чудовій столиці і працює задля її розвитку і процвітання.

Миру, щастя і добробуту - кожній київській родині!
* * *
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