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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства підтримує проект Постанови "Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з перевірки законності спорудження об'єктів будівництва на території міста Києва".

На засіданні Комітету зазначалося, що метою проекту постанови №2976 є здійснення перевірки на предмет дотримання чинного законодавства при спорудженні об'єктів будівництва, а також діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування з виявлення та припинення фактів незаконного провадження будівельної діяльності на території міста Києва.

Члени Комітету, беручи до уваги великий суспільний резонанс, пов'язаний із забудовою столиці України, підтримали проект постанови.

Як повідомили Інформаційному управління в секретаріаті Комітету, Комітет прийняв рішення пропонувати Комітету з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України розглянути та рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проект Постанови Верховної Ради України "Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з перевірки законності спорудження об'єктів будівництва на території міста Києва" прийняти в першому читанні за основу.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування схвалив Рекомендації комітетських слухань з питань впровадження Закону України "Про співробітництво територіальних громад", що відбулися у м. Полтава 11-12 червня 2015 року. 

Як повідомили інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету, під час обговорення члени Комітету зазначили, що органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування на території Полтавської області проведено значний обсяг роботи та досягнуто позитивних результатів щодо розвитку співробітництва територіальних громад.

Водночас зауважувалось, що співробітництво територіальних громад не набуло досі широкого поширення в усіх регіонах України, що обумовлено різноманітними проблемами організаційного, інституційного, фінансового, правового, інформаційного та іншого характеру, що потребують належної уваги та вирішення вже найближчим часом у тісній співпраці Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, інших органів державної влади, органів місцевого самоврядування та їх асоціацій, громадських об'єднань, наукових установ тощо.

З метою вирішення встановлених проблем та активізації співробітництва територіальних громад Рекомендації містять пропозиції:

Верховній Раді України та її комітетам - продовжити у співпраці з іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування та їх асоціаціями, іншими заінтересованими організаціями аналіз практики застосування Закону "Про співробітництво територіальних громад";

Кабінету Міністрів України - вжити усіх передбачених чинним законодавством заходів щодо інтенсифікації співробітництва територіальних громад, заохочення органів місцевого самоврядування до розвитку такого співробітництва; забезпечити належне фінансове та ресурсне забезпечення співробітництва територіальних громад, зокрема, через діяльність Державного Фонду регіонального розвитку, інших інноваційних інструментів регіонального та місцевого розвитку; поінформувати Комітет Верховної Ради України з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування про проблеми, які виникають в ході реалізації Закону "Про співробітництво територіальних громад" та шляхи їх вирішення; забезпечити підготовку висококваліфікованих кадрів з питань розвитку міжмуніципального співробітництва, зокрема, шляхом впровадження відповідних модулів у навчальні програми в усіх навчальних закладах, що входять до національної системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування; посилити інформаційне забезпечення процесів співробітництва територіальних громад;

органам місцевого самоврядування та їх асоціаціям - сприяти у поширенні міжнародного та вітчизняного досвіду, кращих практик співробітництва територіальних громад; забезпечити необхідну інституційну підтримку подальшому розвитку співробітництва територіальних громад, зокрема шляхом утворення відповідних ресурсних центрів ("центрів компетенцій") з питань міжмуніципального співробітництва; розвивати взаємодію з міжнародними фінансовими та донорськими організаціями, насамперед з метою залучення додаткових ресурсів для співробітництва територіальних громад; посилити інформаційну та просвітницьку роботу серед депутатів місцевих рад, посадових осіб місцевого самоврядування, громадян щодо пропагування різних аспектів міжмуніципального співробітництва; забезпечити консультації з громадськістю, належний рівень взаємодії та співпраці між владою та громадянами в процесі підготовки та реалізації проектів співробітництва територіальних громад.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування не підтримує законопроект про внесення змін до Земельного кодексу України (щодо порядку розпорядження землями державної власності). 

Під час розгляду питання члени Комітету взяли до уваги, що зазначений законопроект (№1139), за визначенням суб'єкта права законодавчої ініціативи, внесений з метою оптимізації розпорядження землями сільськогосподарського призначення державної форми власності та участі сільських, селищних та міських рад у передачі земельних ділянок державної форми власності, які знаходяться на їх території. Зокрема, законопроектом пропонується вилучити положення статті 122 Земельного кодексу України, відповідно до якого центральний орган виконавчої влади з питань земельних ресурсів у галузі земельних відносин та його територіальні органи наділялись повноваженнями щодо передачі земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної власності, крім випадків, визначених частиною восьмою цієї статті, у власність або у користування для всіх потреб. Крім того, пропонується наділити сільські, селищні, міські ради правом надавати згоду на передачу земельних ділянок із земель державної власності, на території яких знаходяться відповідні земельні ділянки.

Голова підкомітету з питань місцевих органів виконавчої влади та територіального устрою Микола Федорук наголосив, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює ряд зауважень до законопроекту та вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи.

Також членів Комітету було поінформовано про думку Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування "Асоціація міст України", яка вважає, що законопроект значно ускладнить процес отримання земельних ділянок громадянами та юридичними особами у власність та користування. Асоціація пропонує відхилити законопроект за результатами розгляду у першому читанні.

Члени Комітету підтримали рішення підкомітету з питань місцевих органів виконавчої влади та територіального устрою - вважати за доцільне запропонувати Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин, який визначено головним з підготовки і опрацювання даного законопроекту, рекомендувати Верховній Раді України проект за наслідками розгляду в першому читанні повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує законопроект про денонсацію Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про взаємодію з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків у населених пунктах, в яких розташовано об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, метою законопроекту (№0021) є захист національних інтересів, незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України, в умовах коли Росія в односторонньому порядку порушила норми і принципи міжнародного права та здійснила збройну агресію проти України і незаконну анексію частини її території, шляхом денонсації міжнародної угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про взаємодію з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків у населених пунктах, в яких розташовано об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України.

Документом передбачаються денонсація Угоди, підписаної 12 липня 2012 року в м. Ялті та ратифікованої Верховною Радою України 11 січня 2013 року, а також доручення Міністерству закордонних справ України та Кабінету Міністрів України здійснити відповідні дії, що випливають з денонсації зазначеної Угоди.
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко взяв участь у ІІІ Дунайській парламентській конференції щодо реалізації Стратегії Європейського Союзу для Дунайського регіону. 

Як повідомили інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету, захід відбувається у м. Белград (Республіка Сербія).

В рамках конференції М.Томенко як керівник української делегації провів зустріч зі спікером парламенту Республіки Сербія Майєю Гойковіч, під час якої вони обговорили низку питань парламентської співпраці, зокрема, у сфері екології, освіти, культури тощо.

Говорячи про політичну ситуацію, М.Томенко зазначив, що наша держава бачить Сербію в системі так званої міжнародної коаліції на підтримку України, "оскільки сьогодні надзвичайно важливо, щоб усі європейські країни підтримали Україну у боротьбі за її територіальну цілісність, незалежність і свободу, і допомогли зупинити втручання Росії та російських військових на території України".

До складу української делегації також увійшли голова підкомітету з питань державного моніторингу навколишнього природного середовища Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Іван Рибак та член Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Тіміш.

Довідково. Стратегія Європейського Союзу для Дунайського регіону була затверджена Радою ЄС 24 червня 2011 року. Стратегія спрямована на забезпечення інфраструктурного, екологічного, соціально-економічного та інституційного розвитку регіону. В географічному плані Стратегія охоплює 14 країн, серед яких і Україна. Стратегією передбачено співпрацю в рамках 11 пріоритетних напрямів.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо порядку надання спеціальних дозволів на користування надрами)". 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, законопроектом №1633 пропонується запровадити механізм погодження надання надр у користування сільськими, селищними, міськими та районними радами.

Під час обговорення документа зазначалося, зокрема, що ідея законопроекту щодо посилення залучення представницьких органів місцевого самоврядування для вирішення питань, пов'язаних з наданням надр у користування, заслуговує на всіляку підтримку. Відповідно до статті 140 Конституції України місцеве самоврядування здійснюється територіальною громадою в порядку, встановленому законом, як безпосередньо, так i через органи місцевого самоврядування: сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи. Ці органи, що відповідають за економічний та соціальний розвиток відповідних територій, їх екологічний стан, є повноважними представниками і виразниками інтересів територіальних громад, тобто людей, які проживають на відповідних територіях.

Водночас, на думку учасників обговорення, необхідність отримання додаткових погоджень не має стримувати процеси підготовки та організації проведення аукціонів з продажу спеціальних дозволів на користування надрами, які згідно з чинним законодавством є основною формою надання надр у користування, не повинна ускладнювати чинних процедур надання спеціальних дозволів на користування надрами загальнодержавного значення.
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, проектом (№2982) пропонується внести зміни до законодавчих актів, які регулюють питання проведення державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень, спрямовані на спрощення відповідної процедури, та врегулювання процедурних питань, пов'язаних з передачею відповідних повноважень органам місцевого самоврядування.
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект "Про внесення змін до Закону України "Про здійснення державних закупівель" (щодо вдосконалення законодавства)". 

Проектом №1909 пропонується передбачити можливість застосування Головним управлінням розвідки Міністерства оборони України переговорної процедури закупівлі в умовах особливого періоду.

* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції, Уповноважений Президента України з питань мирного врегулювання ситуації в Донецькій та Луганській областях Ірина Геращенко провела зустріч з представниками міжнародних організацій в Україні та представниками профільних міністерств і відомств. 

Україна зацікавлена в розширенні гуманітарної допомоги для жителів Донбасу та переселенців, яких на сьогодні зареєстровано більше 1 млн. 300 тисяч, і сприятиме всім міжнародним гуманітарним організаціям в їх роботі і високій місії - про це заявила голова Комітету з питань європейської інтеграції, Уповноважений Президента України з питань мирного врегулювання ситуації в Донецькій та Луганській областях Ірина Геращенко під час зустрічі з представниками міжнародних організацій в Україні та представниками профільних міністерств і відомств, зокрема, Служби безпеки України, Державної прикордонної служби, Державної фіскальної служби, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства соціальної політики та інших.

Учасники наради обговорили необхідність вдосконалення законодавства, що стосується оподаткування гуманітарних та волонтерських організацій та приведення цього законодавства у відповідність до європейських норм. Міжнародні організації, зокрема, Міжнародний Комітет Червоного Хреста наголошувати на тому, що мають проблеми з доставками гуманітарних вантажів, терміном отримання дозволів на провезення гуманітарних вантажів. І.Геращенко наголосила, що поінформує голову Верховної Ради України Володимира Гройсмана, аби парламент якнайшвидше врегулював питання, що стосуються відповідного законодавства.

Під час наради представникам міжнародних гуманітарних організацій було роз'яснено нові правила тимчасового порядку контролю за переміщенням осіб та транспортних засобів в зоні АТО, прийняті 12 червня. Як наголосили представники компетентних органів, ці правила були розроблені і вдосконалені за участі громадських організацій і спрямовані на спрощення перетину для простих громадян. Поступово відбувається перехід на електронну систему дозвільних документів, що сприятиме боротьбі із зловживаннями на блокпостах.

І.Геращенко та інші учасники наради з української сторони наголосили на погіршенні ситуації на Донбасі через систематичне порушення Мінських угод з боку бойовиків, зокрема, постійні обстріли українських населених пунктів, в тому числі, з важкої забороненої зброї. Всі ці фактори погіршують гуманітарну ситуацію для мирного населення в зоні АТО.

Також І.Геращенко підкреслила, що Україна вважає позитивним той факт, що підтримана наша ініціатива щодо залучення до роботи гуманітарної підгрупи тристоронньої контактної групи представників Міжнародного Комітету Червоного Хреста. МКЧХ долучиться до роботи гуманітарної підгрупи вже 23 червня, під час чергової зустрічі групи у Мінську.

І.Геращенко висловила переконання, що досвід цієї організації сприятиме у вирішенні проблем з пошуком та ідентифікацією безвісти зниклих та в направленні гуманітарних вантажів на тимчасово окуповані території. "Ми виступаємо за активізацію і збільшення гуманітарних місій для тих, хто опинився в складній гуманітарній ситуації через дії бойовиків. При цьому Україна виступає за те, щоб вся міжнародна гуманітарна допомога, спрямована на окуповані території, відбувалася під егідою МКЧХ і координувалася ним. Україна сприятиме всім міжнародним гуманітарним організаціям в їх важливій місії і наполягає на тому, щоб ця діяльність відбувалася в рамках міжнародних норм і правил,"- наголосила вона.
* * *

Комітет з питань запобігання і протидії корупції рекомендує парламенту ухвалити у другому читанні та в цілому ряд законопроектів. 

А саме:

"Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення прозорості у сфері відносин власності з метою запобігання корупції" №2423, до якого надійшло 22 поправки, 12 з яких Комітетом враховано;

"Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про Національне антикорупційне бюро України" №2492, до якого надійшло сім поправок, дві з яких враховано Комітетом;

"Про внесення змін до Закону України "Про засади запобігання і протидії корупції" (щодо декларантів, що перебувають на військовій службі)" №2608 , до якого надійшла одна поправка, яку Комітет не підтримав.  

Також Комітетом визнано такими, що не відповідають вимогам антикорупційного законодавства та містять корупційні ризики, вісім проектів законодавчих актів.
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко з візитом відвідала Авcтралію. 

Під час візиту відбулося чимало зустрічей з представниками політичних та ділових кіл Австралії. Зокрема, з міністром закордонних справ Австралії Джулі Бішоп, міністром фінансів Австралії Робіном Скоттом, радником Прем’єр-міністра Австралії, керівником групи дружби з Україною в Парламенті Австралії Крейгом Лаунді, Головою Комітету в закордонних справах, оборони і торгівлі Терезою Гамбаро та іншими членами Парламенту Австралії, зустрічі з українськими громадами в Мельбурні та Сіднеї, участь у "круглих столах" та конференціях міжнародної, гуманітарної та економічної тематики.

Ганна Гопко закликала до активізації торгово-економічного та гуманітарного співробітництва Австралії з Україною і повідомила про намір скасувати візи для короткострокових поїздок громадян Австралії в Україну.

"Ми цінуємо принциповість і активність Австралії в підтримці нашої країни, і зі свого боку робимо зустрічні кроки", - заявила Ганна Гопко в інтерв'ю австралійським журналістам, - "Крім уже згаданого скасування віз, це заснування Українсько-австралійської торговельної палати, започаткування низки проектів у галузі освіти, охорони здоров'я, співпраця в оборонній галузі".

Так, під час зустрічі з міністром закордонних справ Австралії Джулі Бішоп Ганна Гопко подякувала Австралії за послідовну підтримку суверенітету та територіальної цілісності України, надання гуманітарної допомоги, австралійські санкції проти Росії, протидію російській пропаганді, підтримку реформ в Україні та розвиток двосторонніх відносин. Голова Комітету в закордонних справах закликала Австралію підтримати кандидатуру України як непостійного члена Ради Безпеки ООН на 2016-2017 роки.

Ганна Гопко висловила задоволення, що Україна нарешті припинила розпочату ще в часи Януковича торговельну суперечку в СОТ, яка заважала Австралії посилювати боротьбу з курінням. Українська гостя відвідала Міністерство охорони здоров'я Австралії й висловила переконання, що австралійський досвід у цій галузі є надзвичайно цінним для України.

"Нам є чому повчитися в країни, яка посідає четверте місце в світі за тривалістю життя, має якісну систему медичного страхування, інвестицій у дослідження й сучасну політику в галузі громадського здоров'я", - відзначила Ганна Гопко. 

Під час зустрічі з Союзом українських організацій Австралії голова Комітету висловила особливу подяку українцям Австралії за активну підтримку України як на австралійському, так і на світовому рівні.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів"". 

На засіданні Комітету було розглянуто проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробовуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" (щодо запровадження спрощеної процедури реєстрації на території України ГМО та продукції, виробленої з їх застосуванням, зареєстрованих в Європейському Союзі)" №1844.

На думку більшості присутніх членів Комітету, основним принципом державної політики має бути пріоритетність збереження здоров'я людини і охорони навколишнього природного середовища. Крім того, учасники засідання зазначили, що Україна ще не є повноправним членом Європейського Союзу, і на її території не діє законодавство ЄС. Зважаючи на всі надані зауваження, Комітет ухвалив рішення прийняти за основу зазначений законопроект та визначити голову Комітету Лілію Гриневич співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради.

Крім того, на засіданні було розглянуто проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням  документів дозвільного характеру" №2887 та прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу. Голову Комітету було визначено співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради.
* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення вимоги попереднього погодження повідомлень і матеріалів, які поширюються друкованими ЗМІ)". 

На засіданні Комітету було заслухано інформацію про проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення вимоги попереднього погодження повідомлень і матеріалів, які поширюються друкованими ЗМІ)" № 2047 (доопрацьований).

Комітет ухвалив рішення  рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу, а при підготовці до другого читання врахувати зауваження та пропозиції Головного науково-експертного управління. Зокрема: частину 3 статті 13 Закону "Про авторське право і суміжні права" залишити в чинній редакції, доповнивши її новим абзацом такого змісту: "Інтерв'ю, яке містить публічну інформацію відповідно до Закону України “Про доступ до публічної інформації", не є об'єктом авторського права. Його опублікування не вимагає згоди особи, яка дала інтерв'ю". Співдоповідачем на сесії Верховної Ради із зазначеного законопроекту визначено голову Комітету Гриневич Л.М.

Крім того, на засіданні було розглянуто проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо відновлення існуючих раніше прав і свобод" №2523.

Комітет відзначив, що законопроектом передбачено внесення змін до 13 законів України, у тому числі, до законів "Про освіту", "Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні", "Про професійно-технічну освіту", "Про загальну середню освіту", "Про позашкільну освіту", "Про охорону дитинства" тощо, які передбачають відновлення ряду соціальних пільг, скасованих Законом "Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України" № 76-VIII від 28.12.2014 року.

Присутні на засіданні члени Комітету звернули увагу на доцільність перегляду найближчим часом усього механізму забезпечення соціальними гарантіями з огляду на недоліки його функціонування. Особливий акцент учасники засідання поставили на тому, що визначення умов соціальної підтримки окремих категорій громадян необхідно здійснювати в рамках єдиного порядку із встановленням загальних критеріїв її надання, а не за окремими категоріями осіб без з'ясування їх реальних потреб. Також було наголошено на тому, що законопроект вимагає певного техніко-юридичного доопрацювання та надання фінансово-економічного обґрунтування.

Комітет ухвалив рішення  відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді повернути зазначений проект закону суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання із врахуванням пропозицій і зауважень Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України.

Висновок Комітету з питань науки і освіти буде направлено Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення.

* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк взяв участь у міжнародній конференції на тему: "Інвестиції в Україну: Державно-приватне партнерство та досвід Туреччини". 

Захід, присвячений темі "Інвестиції в Україну: Державно-приватне партнерство та досвід Туреччини", проводився за спільної організації Програми розвитку державно-приватного партнерства Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), Експертного центру Американської торговельної палати з розвитку державно-приватного партнерства та інфраструктури, Турецько-української бізнес асоціації і Турецько-української асоціації промисловості та підприємництва.

Метою обговорення стало визначення способів досягнення в Україні аналогічних до здобутих Туреччиною результатів у розбудові інфраструктури країни та забезпеченні економічного зростання за допомогою державно-приватного партнерства.

Як голова Комітету Верховної Ради України з питань промислової політики та підприємництва, Віктор Галасюк розповів про законодавчу підтримку інвестиційної політики в Україні, наголосивши на її важливості для покращення ситуації в країні. "Для виходу України з економічної депресії дерегуляції та приватизації недостатньо. Єдиний вірний рецепт, що спрацює, - створити умови для залучення в країну інвестицій", - заявив народний депутат.

У продовження В.Галасюк поінформував про зареєстровані законопроекти щодо масштабного стимулювання вітчизняного виробництва, залучення прямих іноземних інвестицій та розвитку малого та середнього підприємництва (№2143) і про забезпечення масштабної експортної експансії українських виробників шляхом страхування, гарантування та здешевлення кредитування експорту (№2142а). Також, за словами голови Комітету, на наступному сесійному тижні у другому читанні розглядатиметься законопроект, спрямований на вдосконалення Закону про державно-приватне партнерство, та законопроект про індустріальні парки. До реєстрації ж готується законопроект про створення в Україні Державного банку розвитку. 

Голова Комітету запевнив, що разом з однодумцями буде послідовно змінювати законодавчий та економічний фундамент в Україні та фіскальні і регулятивні умови для того, щоб залучити приватний капітал в країну. Крім того, В.Галасюк підкреслив, що реалізація підготовленої та затвердженої Комітетом Моделі промислової політки - це не просто інвестиційна «дорожня карта», а частина затвердженого ВРУ Плану законодавчого забезпечення реформ. "Успішна економіка без сильної промисловості неможлива", - переконаний народний депутат.

"Єдиний спосіб не просто виживати, а бути успішними - зробити ставку на наповнення власної податкової бази, а не тільки на приватизацію або дерегуляцію чи кредити МВФ", - резюмував В.Галасюк.
* * *

Комітет з питань промислової політики та підприємництва рекомендує Верховній Раді прийняти за основу ряд законопроектів. 

Зокрема, під час чергового засідання Комітету розглядався проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо підтримки вітчизняної металургійної галузі", яким передбачається, що експорт металобрухту здійснюватиметься з урахуванням балансу утворення та споживання металобрухту, та використанням біржових аукціонів як механізму розподілу, для чого пропонується застосувати механізм купівлі та продажу обсягів металобрухту на аукціоні.

Законопроект №2031а спрямований на забезпечення вітчизняної металургійної промисловості доступною сировиною, що, в свою чергу, сприятиме росту виробництва металопродукції з більшою доданою вартістю та, відповідно, збільшенню експортних надходжень від її реалізації за кордоном.

Комітет також опрацював проект Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань" №2983, метою якого є реформування системи надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб, оптимізація витрат державних коштів, передача повноважень з надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців на місця.

Як і два попередні законопроекти, позитивну оцінку членів Комітету отримав також проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування обов'язковості державної реєстрації іноземних інвестицій". Законопроект №2763 спрямований на утворення сучасних умов щодо залучення інвестицій шляхом максимального спрощення порядку залучення інвестицій через запровадження заявницького принципу їх державного обліку, унеможливлення прояву ознак корупції при їх державній реєстрації та введення окремих кодифікаційних змін до чинного законодавства.

За результатами засідання Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти зазначені законопроекти у першому читанні за основу.

* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк узяв участь у роботі Французько-українського форуму вищої освіти і науки. 

Французько-український форум вищої освіти і науки відбувся в Міністерстві освіти і науки України. Київ відвідала найбільша за історію незалежності України делегація представників вищих навчальних та наукових закладів Франції і державного апарату освітньо-наукової галузі, а також взяв участь радник Президента Франції.

Проведення заходу було спрямовано на зміцнення академічних зв'язків між Францією та Україною, підсилення співробітництва в галузі вищої освіти і науки, обміну досвідом щодо впровадження реформ вищої освіти та науки.

Водночас сторони дійшли згоди, що для успішної співпраці потрібно взаємодіяти на різних рівнях, у тому числі, на політичному.

Таку тезу підтримав і представник  українського Парламенту - голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк. "Перед Україною стоїть низка викликів, один з яких - зміна структури економіки, що передбачає і необхідність комерціалізації інновацій та капіталізації людського потенціалу. А це неможливо без співпраці та підтримки наших закордонних колег. Нам потрібен кращий світовий досвід для проведення реіндустріалізації та технологічного оновлення економіки, які, до речі, є ядром Моделі промислової політики, затвердженої Комітетом з питань промислової політики та підприємництва", - зазначив народний депутат.

"Дуже важливо мати гідне законодавче підґрунтя для проведення освітньої та наукової реформи в Україні та взаємодіяти на рівні держав", - підкреслив голова Комітету, в той же час, зауваживши, що окреме місце у міжнародній комунікації має бути відведене народній дипломатії. У цьому контексті В.Галасюк заявив, що покладає великі надії на новостворену організацію Global Ukrainians, покликану об'єднати активних та фахових українців з усього світу.

"Ми маємо багатий людський капітал та потужну фундаментальну науку. Але нам не вистачає навичок інноваційного менеджменту та комерціалізації інновацій", - резюмував парламентарій.

Голова Комітету висловив щирі сподівання, що міжнародна співпраця та реалізація плану законодавчого забезпечення реформ (ЗЗР), одна з частин якого присвячена реформі освіти і науки, дасть змогу Україні досягти оптимального використання ресурсів та переваг і побудувати сильну успішну економіку.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман звернувся до Міністерства фінансів України з проханням здійснити індексацію заробітної плати медиків та вчителів під час корегування показників Державного бюджету на поточний рік.

Під час свого виступу на засіданні Асоціації міст України у рамках ХІ Українського муніципального форуму у місті Одеса В.Гройсман повідомив, що мери міст порушили питання про нестачу коштів місцевих бюджетів для виплати заробітної плати медичним і педагогічним працівникам.

"Це питання держави, і має бути проіндексовано. Тому я попросив Міністра фінансів і першого заступника Міністра фінансів врахувати це при корегуванні бюджету 2015 року", - зазначив керівник Парламенту.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Об'єднання громад повинно відбуватися без тиску. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками органів місцевого самоврядуванні у м. Одеса.

"Треба розуміти, якими будуть майбутні об'єднані громади, тому розробка і затвердження перспективних планів такого об'єднання - одне з найважливіших на сьогодні питань", - сказав В.Гройсман, наголосивши на важливості чимскоріше опрацювати і затвердити відповідні перспективні плани. У цьому контексті він зауважив, що "запас потужності, який ми мали по інерції, вже вичерпано", і тому без створення нових робочих місць, забезпечення людей роботою не буде і розвитку територій.

Голова Верховної Ради України у понеділок перебував з робочою поїздкою в Одеській області. У рамках поїздки Голова Верховної Ради відвідав Одеську обласну лікарню, де ознайомився із запровадженням пілотного проекту телемедичної мережі, а також з інноваційними технологіями у лікуванні поранених військовослужбовців із зони АТО.

В.Гройсман також поклав квіти до памятника Невідомому матросу.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Зміни, які пропонується внести до Основного закону, дозволять зробити реформи у нашій державі незворотними, створити ефективну модель управління країною, яка буде "запорукою добробуту її громадян". Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками органів місцевого самоврядуванні у м. Одеса.

В.Гройсман окреслив зміни, які відбудуться з прийняттям змін до Конституції України, зазначивши, що на зміну державним адміністраціям прийдуть виконкоми, буде забезпечено повсюдність місцевого самоврядування, з'являться префекти з контрольною і координуючою функцією. Також він зазначив, що змінами пропонується надати Президентові України право приймати рішення щодо припинення повноважень місцевих органів влади у разі прийняття ними рішень, які можуть призвести до порушення суверенітету і нанести шкоду територіальній цілісності держави.

Керівник Парламенту не виключив, що "є люди, які не хочуть реформ, - хто в угоду політичним інтересам, хто ще з якихось інших причин". "Але на центральному рівні є підтримка руху вперед, - і в особі Президента, і Верховної Ради, і Уряду. Але врешті головним ключем до здійснення реформ є бажання самих громад жити краще", - заявив В.Гройсман. Він закликав присутніх бути однодумцями, відкинувши при цьому будь-яке політиканство, і діяти на результат, думати, що буде краще для людей.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман вірить в успіх реформ в Україні. На цьому він наголосив під час зустрічі із молоддю міста Одеса у понеділок, 22 червня.

"З пострадянської корумпованої, централізованої України маємо побудувати квітучу державу", - наголосив В.Гройсман, відповідаючи на запитання учасників зустрічі.

Керівник Парламенту висловив переконання, що паралельно з втіленням реформи з децентралізації, яка є ключем до успіху держави, має відбутися і зміна еліт, і повідомив про основні новації реформи місцевого самоврядування.

"Лише збалансована влада є ефективною", - наголосив він, зазначивши, що усі протестні події, які відбувалися упродовж взимку 2013-2014 рр., були спричинені саме узурпацією влади колишніми можновладцями.

Зустріч відбувалася за участю глави Одеської обласної державної адміністрації М.Саакашвілі.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Запропонована модель реформи з децентралізації є цілком європейською і зробить успішною громади і нашу державу. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у вівторок, 23 червня, виступаючи під час засідання Національної ради реформ під головуванням Президента України.

Голова Верховної Ради подякував Президентові України, Прем'єр-міністру, народним депутатам "за підтримку реформи з децентралізації, яка є ключової з точки зору розподілу повноважень, відповідальності і ресурсів для досягнення єдиної мети - створити в державі максимально ефективну систему врядування, яка спроможна якісно надавати послуги людям".

В.Гройсман поінформував про роботу Конституційної комісії і повідомив, що 19 червня під час 103-го пленарного засідання Венеціанської комісії він представив її членам законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації, напрацьований Робочою групою з питань конституційних засад організації та здійснення державної влади, місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою України та децентралізації влади, яка працює у складі Конституційної комісії.

Коментарі фахівців Венеціанської комісії, наголосив В.Гройсман, "були достатньо позитивними, і ми очікуємо попередні висновки Венеціанської комісії вже на цьому тижні", після чого вони будуть розглядатися Конституційною комісією.

Голова Верховної Ради повідомив про основні новації законопроекту про внесення змін до Основного закону.

За його словами, базовим рівнем місцевого самоврядування визначено громаду, якій будуть "максимально передані" повноваження та фінансові ресурси. Також, сказав В.Гройсман, запроваджується трирівнева система місцевого самоврядування із відповідним рівнем компетенції для виконання необхідних завдань.

"Запроваджуються базові принципи Європейської хартії місцевого самоврядування: його повсюдність, субсидіарність при розподілі повноважень, право місцевого самоврядування на частину загальнодержавних податків, аби побудувати абсолютно партнерські стосунки щодо наповнення бюджету і його реалізації", - зазначив керівник Парламенту. При цьому він зазначив, що сьогодні вже є перші позитивні результати фінансової децентралізації.

"Таким чином, створюється абсолютно європейська система, яка буде адекватно реагувати на запити людей, - заявив В.Гройсман. - Є три базові позиції, які необхідно врахувати: повноваження, фінанси і ефективний контроль, без якого децентралізація не працює". 

При цьому керівник Парламенту наголосив, що впровадження державного контролю за рішеннями органів місцевого самоврядування "має ключове значення для успішності всієї реформи". "Не можна допустити, щоб центр «князівств» спустився з Києва на регіональний і субрегіональний рівень", - зазначив він, пояснивши, що зважаючи на передачу виконавчих повноважень на "базовий рівень", має бути запроваджений абсолютно новий механізм контролю. "Тому адміністрації мають бути перетворені на префектури, і префект матиме контрольно-наглядові і координаційні повноваження, - сказав В.Гройсман. - Таким чином буде забезпечений контроль з боку держави".

Ще однією новацією, яку, за словами В.Гройсмана, позитивно оцінюють як вітчизняні, так і зарубіжні експерти - право Президента щодо розпуску місцевої ради у випадку її виходу за межі повноважень і порушення суверенітету, територіальної цілісності, національної безпеки.

"Оскільки Президент України є гарантом Конституції, територіальної цілісності, логічно виникає його право припинити дію цього органу і призначити державного уповноваженого із одночасним призначенням місцевих виборів", - сказав В.Гройсман. "Цей баланс і противаги дозволять будувати якісну систему врядування в країні", - додав він.

В.Гройсман також зауважив на необхідності запровадження перехідного періоду "адаптації до нової системи" упродовж не менш ніж два роки, бо це, за його словами, і формування префектур, і формування виконкомів, і внесення поправок до 500 законодавчих актів. Період адаптації, також зазначив В.Гройсман, потрібен для об'єднання територіальних громад. "Є тільки один принцип - це спроможність територіальних громад, бо разом вони сильніші. Тому за цей період наше завдання - побудувати справжній ефективний рівень територіальних громад", - заявив керівник Парламенту.

Голова Верховної Ради також не виключив, що за два роки треба буде знову провести нові вибори до органів місцевого самоврядування. "Цілком об'єктивно буде зазначити, що через ці два роки треба провести дострокові місцеві вибори, щоби люди під нові повноваження обрали нову владу, і це буде дуже професійно і дуже якісно", - сказав В.Гройсман.

Голова Верховної Ради зауважив, що у реформи з децентралізації "є вороги, які хочуть обіймати свої посади і тишком-нишком вирішувати свої справи", і на шляху реалізації реформи врядування буде супротив. "Але я вірю, що воля Президента, парламентської коаліції, підтримка Уряду і особисто Прем'єр-міністра дасть нам можливість раз і назавжди побудувати європейську модель врядування в країні, яка зробить успішною громади, а значить, зробить успішною нашу державу", - наголосив В.Гройсман.

У цьому контексті він закликав усіх суб'єктів реформи об'єднатися, бо "без цієї реформи Україна "не зможе бути успішною у жодній сфері життя, якщо не розкладемо повноваження і відповідальність на відповідні рівні влади і не забезпечимо якісний контроль виконання". "Люди чекають від нас таких дій", - додав він.

"Та модель, яка буде запропонована Комісією, є суто європейською моделлю управління", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман сподівається, що Конституційна комісія на засіданні 26 червня розгляне законопроект про внесення змін до Основного закону у частині децентралізації із попереднім висновком Венеціанської комісії і направить його Президентові України.

Під час брифінгу у четвер В.Гройсман повідомив, що вчора отримав попередній висновок Венеціанської комісії "з певними технічними рекомендаціями", і зазначив, що ця поважна європейська інституція "схвально проаналізувала те, що було напрацьовано". На його думку, висновок засвідчив відповідність підготованого законопроекту Європейській хартії про місцеве самоврядування.

За словами керівника Парламенту, Робоча група з питань конституційних засад організації та здійснення державної влади, місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою України та децентралізації влади, яка працює у складі Конституційної комісії, розгляне висновок Венеціанської комісії ближчим часом.

"Ми готові до проведення завтра засідання Конституційної комісії, де розглянемо робочий проект змін до Конституції і висновок Венеціанської комісії. Думаю, що будемо готові направити Президенту рішення Конституційної комісії щодо змін до Конституції, які є абсолютно демократичними, європейськими і визнані найавторитетнішою організацією у світі - Венеціанської комісією, яка своїми пріоритетами визначає верховенство права, права людини, і завжди враховує у своїх висновках баланс влад і противаг", - наголосив він.

"Це перші важливі кроки щодо децентралізації влади, побудови ефективної системи місцевого самоврядування, - заявив Голова Верховної Ради. - Ми створюємо європейську Конституцію для європейської країни, де основою врядування є саме місцеве самоврядування, спроможні самодостатні громади".

Він зазначив, що Конституційна комісія і далі у тісній співпраці з Венеціанської комісією працюватиме над внесенням змін до Основного закону у частині реформування судової влади, прав людини й інших питань.

Відповідаючи на запитання, В.Гройсман висловив сподівання, що враховуючи позитивний висновок Венеціанської комісії, "усі політичні сили підтримають ці зміни до Конституції". "Йдеться про передачу державних повноважень органам місцевого самоврядування. Президент засвідчив готовність передати частину своїх владних повноважень органам місцевого самоврядування. Те саме засвідчив Уряд і Прем'єр-міністр. Вважаю, що це має підкріпити Верховна Рада для успішності цієї реформи", - наголосив керівник Парламенту.

"Я мрію про те, щоб завтра ці пропозиції остаточно ухвалила Конституційна комісія із стовідсотковим врахуванням висновків Венеціанської комісії. Мрію про те, щоб Президент вніс ці зміни до українського Парламенту", - сказав В.Гройсман, висловивши сподівання, що процедура внесення змін до Конституції буде завершена на наступній сесії восени. "Сподіваюся, що буде більше трьохсот голосів, оскільки всі зміни дають тільки позитив. Жодного негативу в них немає. І якщо деякі політичні сили не займатимуться політиканством, що не виключено, то матимемо Парламент, який вперше зробив кроки, які 24 роки ніхто не робив", - заявив Голова Верховної Ради.

"Якщо ми хочемо побудувати справжню європейську країну, маємо знайти політичну волю і провести ключову реформу, - підсумував В.Гройсман. - Є найсучасніший літак під назвою "Україна". Щоб цей літак гарно летів і досяг висот, треба два компоненти: сучасна система управління літаком - мова про децентралізацію та місцеве самоврядування, і персонал - це питання про державних службовців".

"Думаю, що ця ідея має об'єднати усіх незалежно від політичних партій", - додав В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Право Президента України щодо розпуску місцевої ради у випадку ухвалення нею рішення, яке порушує суверенітет, територіальну цілісність та національну безпеку, є "абсолютно європейським механізмом" відповідальності органу місцевого самоврядування, який порушує закон.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час брифінгу у четвер, відповідаючи на запитання журналістів.

В.Гройсман охарактеризував цю новацію як "дуже чіткий і зрозумілий механізм, який включає послідовність кроків Президента і Конституційного Суду, Верховної Ради, щоб врегулювати це питання і нікому не дозволити зазіхати на нашу територіальну цілісність".

За його словами, має бути механізм "дуже жорсткої реакції" на можливі спроби сепаратизму, порушення територіальної цілісності і суверенітету країни. "Це не каральний засіб, а попереджувальний інструмент, - підкреслив керівник Парламенту. - Не роби злочин - не буде покарання".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман не виключає можливості проведення позачергових місцевих виборів після завершення перехідного періоду, необхідного для приведення законодавчої бази у відповідність до нової Конституції.

Відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу у четвер, В.Гройсман висловив думку, що зараз "можливо було б провести місцеві вибори, які передбачені Конституцією, далі упродовж двох років передбачити перехідний період і внести зміни до законодавства". При цьому він нагадав, що треба змінити більш ніж 500 законів і підзаконних актів.

По завершенні перехідного періоду, сказав керівник Парламенту, можна було б провести ще одні - позачергові - місцеві вибори на основі оновленого законодавства.

На думку В.Гройсмана, такий алгоритм міг би сприяти підвищенню відповідальності представників місцевої влади, оскільки вони прагнутимуть, аби їх знову переобрали. Це позитивно вплине на якість влади і її відповідальність, вважає він.

Керівник Парламенту також зауважив, що упродовж перехідного періоду відбуватиметься процес посилення громад. "Є абсолютно логічним, щоб люди обирали нову місцеву владу під нові повноваження з високим рівнем відповідальності", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, відкриваючи пленарне засідання Конституційної комісії, на якому розглядався законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації влади, висловив переконання, що "система, яка пропонується до розгляду, приведе до формування якісної системи врядування, і ми врешті решт розпочнемо якісне вирішення питань на місцевому, локальному, рівні, прочнемо реалізовувати Європейську хартію місцевого самоврядування. Ця реформа має підвести риску між пострадянською Україною і забезпечити швидкий перехід до сучасної європейської країни".

"Вперше за історію нашої держави ми так близько підійшли до реалізації цієї реформи. Всі 24 роки ми хотіли більших глибинних змін у місцевому самоврядуванні, побудови якісної системи, яка б дозволила максимально включити громадян у прийняття рішень, побудувати систему, яка б дозволила адекватно реагувати на запити суспільства, побудувати так звані "соціальні ліфти", системи, яка приведе до влади нових лідерів, - відповідальних, ефективних і якісних", - підкреслив керівник Парламенту.

В.Гройсман зазначив, що "саме такий підхід, який міститься у проекті змін до Конституції у частині децентралізації влади і місцевого самоврядування, знайшов свою підтримку і схвалення у попередньому висновку Венеціанської комісії". "Це означає, що наші напрацювання повністю відповідають європейським стандартам", - акцентував керівник Парламенту.

Голова Верховної Ради поінформував про основні новації законопроекту.

"Сподіваюся, що ми знайдемо підтримку нашого рішення у Президента України, Прем'єр-міністра, і Парламенту, у якого вистачить політичної волі для прийняття рішень, які повністю відповідають Європейській хартії місцевого самоврядування, і у сесійній залі буде ухвалено 300 голосами зміни до Конституції, які дозволять нам розвивати нашу країну", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Ми зробили перший крок до історичних змін", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у п'ятницю після того, як Конституційна комісія обговорила, прийняла і направлятиме на розгляд Президентові України законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації.

"Я переконаний, що після ухвалення абсолютною більшістю депутатів рішень, які лежать в основі цього документу, ми все зробимо, аби Україна стала успішною, - зазначив В.Гройсман. - Я переконаний, що у цьому - ключ до нашого успіху".

"Хочу привітати членів Конституційної комісії з першим рішенням, яке ми ухвалили. Хочу підкреслити і наголосити, що ми продовжуємо роботу і будемо далі напрацьовувати пропозиції - у нас напружений графік, - але зараз важливо, аби у терміни, передбачені процедурою, Президент України вніс пропозиції щодо змін до Конституції до Парламенту, і ми змогли попрацювати", - сказав В.Гройсман.

Голова Верховної Ради подякував членам Конституційної комісії та Венеціанської комісії, і запевнив, що висновки Венеціанської комісії будуть і надалі «дороговказом» для подальшої роботи.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Нинішній склад Конституційної комісії здатний приймати ефективні та якісні рішення, які сприятимуть глибинному реформуванню усіх сфер життя і становленню сильної України.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії Володимир Гройсман, закриваючи пленарне засідання Комісії у п'ятницю.

За його словами, законопроект про внесення змін до Конституції у частині децентралізації буде переданий Главі держави "у найкоротші терміни" після внесення необхідних техніко-юридичних правок відповідно до попереднього висновку Венеціанської комісії, і особливою думкою деяких членів Конституційної комісії стосовно змін, які не увійшли до підтриманого сьогодні тексту документу.

"За час, що ми провели разом, - в експертних групах, в обговоренні, - було створено дуже гарну "конституційну команду», яка здатна приймати достатньо ефективні рішення", - сказав В.Гройсман.

Він висловив думку, що Конституційна комісія за підтримки партнерів з Венеціанської комісії успішно напрацює зміни до Основного закону щодо «глибинного реформування» усіх сфер життєдіяльності країни відповідно до викликів, які стоять перед Україною. "Переконаний, що ми будемо готувати якісні рішення, які формуватимуть нову систему і сильну Україну", - сказав керівник Парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

За підсумками засідання Конституційної комісії Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман провів брифінг.

"Громадянин, людина, яка має право обирати собі владу, визначати, як жити, мати кошти для реалізації своїх планів - ось головне в країні", - наголосив Голова Верховної Ради України.

За словами Володимира Гройсмана, сьогодні було ухвалено рішення, яке назавжди відмежує пострадянську централізовану Україну, натомість, побудує чіткий план дій щодо нашого європейського майбутнього.

"Всі базові принципи, закладені в проекті Конституції, базуються на Європейській хартії про місцеве самоврядування, ратифікованій Україною багато років тому, та висновках Венеціанської комісії, де чітко визначено, що всі напрацювання відповідають кращим європейським практикам", - зазначив він.

На думку Голови Верховної Ради, це забезпечить незворотність наших реформ і неможливість узурпації влади в Україні.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Україна буде однією з найсильніших країн Європи, і ключем до цього успіху буде реформа з децентралізації влади, місцевого самоврядування", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час брифінгу у п'ятницю.

Прийняття законопроекту про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації, вважає керівник Парламенту, "побудує чіткий план дій щодо нашого якісного європейського майбутнього". "Суть цих змін полягає у тому, що головним в країні є громадянин, є людина, яка має право обирати владу, визначати, як жити, як вирішувати питання не тільки теоретично, а й приймати рішення, і мати гроші для того, щоб це реалізувати", - сказав він.

В.Гройсман закликав народних депутатів ухвалити законопроект, "бо це забезпечить незворотність процесу реформ, неможливість узурпації влади, і максимально створить умови для побудови "соціальних ліфтів", коли на місцевий рівень приходитимуть нові лідери, які зможуть реалізувати себе на загальнонаціональному рівні".

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжнародні парламентські організації, передусім, європейські, можуть відіграти вагому роль у спільному протистоянні російському агресору, який намагається зруйнувати наші спільні цінності та визнані всім цивілізованим світом правила співжиття.

На цьому наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій, звертаючись до учасників парламентського засідання ПА ГУАМ "Безпека в Європі: поточна ситуація і уроки для політиків" у п'ятницю.

А.Парубій констатував, що події останніх півтора року стали "безпрецедентним викликом для всієї глобальної системи безпеки та міжнародного права".

"Україна, мирна держава в центрі Європи, стала жертвою збройної агресії. Агресії з боку держави, яка володіє одним з найбільших у світі військовим арсеналом, у тому числі, ядерним. Держави, яка роками називала себе стратегічним партнером України, згідно з Будапештським меморандумом була одним з гарантів суверенітету та територіальної недоторканості України, яка є постійним членом Ради безпеки ООН і за своїм статусом несе відповідальність за дотриманням міжнародного права та безпеки у світі", - сказав він.

Перший заступник Голови Верховної Ради наголосив, що такими діями "всьому світу правопорядку і законності зроблено виклик, завданий віроломний удар". "Усе, що було цінним та недоторканним у міждержавних цивілізованих відносинах, внаслідок злочинних дій Росії було поставлено під сумнів, і фактично знівельовано", - заявив він. 

А.Парубій зазначив, що частина суверенної території України була окупована та незаконно анексована, за ініціативи та безпосередньої участі Росії почалися збройні дії на сході нашої держави. Він висловив думку, що такі дії є "першим етапом реалізації новітніх імперських амбіцій Російської Федерації, які сягають далеко поза межі України", зауваживши, що Росія "цинічно заперечує свою участь у конфлікті в Україні", продовжує ігнорувати заклики міжнародної спільноти повернутися у правове русло і припинити агресію.

"Сьогодні питання міжнародної безпеки та миру в Європі концентруються, у першу чергу, навколо України, бо Росія, убиваючи українців, веде гібридну війну не лише з Україною, але й з усією Європою", - наголосив А.Парубій.

"Головний урок російської агресії для політиків, у тому числі парламентаріїв, полягає у необхідності бути готовими негайно діяти широким міжнародним фронтом, - заявив А.Парубій. - Ми повинні спільно змусити Кремль негайно припинити поставки зброї і терористів та відкликати російських військових та спецпризначенців з території України. Ми повинні забезпечити повернення контролю України над усім українсько-російським кордоном. Це єдиний спосіб відновити мир і стабільність в Україні і за її межами".

Ключовим питанням, додав він, залишається повернення Україні Криму, адже саме з його окупації почалося руйнування Росією європейської системи безпеки.

Перший заступник Голови Верховної Ради подякував міжнародній спільноті за засудження військової агресії Росії та запровадженні санкцій. Разом із тим, він закликав міжнародне співтовариство вжити подальших термінових і рішучих заходів, щоб зупинити агресію Росії.

На переконання А.Парубія, у разі подальшого порушення Росією міжнародного права та зобов'язань, міжнародна спільнота повинна негайно запровадити нову хвилю санкцій. Нині, сказав він, Україна потребує більш рішучої підтримки, зокрема, у частині надання нашій державі оборонних озброєнь.

"У мене немає сумнівів у нашій перемозі. Україна вистоїть у цьому протистоянні, а демократичний світ отримає надійного, відповідального і спроможного партнера у справі забезпечення міжнародного миру і безпеки, - підсумував він. - В Україні сьогодні розвивається широка консолідація суспільства на основі усвідомлення важливості посилення співробітництва з ЄС та НАТО з метою досягнення відповідних стандартів та набуття повноправного членства. А це, у свою чергу, стане надійним фундаментом гарантування безпеки у Європі та світ".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України О.Сироїд і Віце-маршалек Сейму Республіки Польща Е.Радзішевська підписали Заяву щодо подальшої співпраці парламентів України та Польщі. 

22 червня 2015 р. у Варшаві (Республіка Польща) відбулося VIII засідання Парламентської Асамблеї України і Республіки Польща, в якому взяла участь українська делегація на чолі із заступником Голови Верховної Ради України Оксаною Сироїд.

Польську парламентську делегацію очолювала Віце-маршалек Сейму Республіки Польща Елжбета Радзішевська.

За підсумками засідання підписано Заяву щодо подальшої співпраці парламентів України та Польщі. Члени Асамблеї також створили спільну робочу групу для опрацювання Декларації поєднання з історичних питань та обговорили ряд питань двосторонніх взаємин, зокрема, щодо стану законодавчого забезпечення процесу реформ в Україні, практичні проблеми в частині транскордонного та наукового співробітництва, співпраці в частині підписання Угоди про заснування Україно-Польської Ради обміну молоддю та інші. Сторони також обговорили поточну політичну ситуацію в України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Україна сподівається на тверду підтримку в боротьбі за демократичні цінності і висловлює велику подяку за практичну допомогу з боку Люксембургу на цьому шляху", - заявила Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд у рамках зустрічі у п'ятницю з Міністром закордонних справ, Міністром з питань імміграції та притулку Великого Герцогства Люксембургу Жаном Ассельборном.

"Офіційний Київ високо цінує кроки Люксембургу щодо послідовної підтримки суверенітету і територіальної цілісності України, вжиті в рамках запровадження політики санкцій ЄС і, особливо, під час перебування у складі непостійних членів Ради Безпеки ООН", - наголосила Заступник Голови Верховної Ради України.

Сторони обмінялися думками щодо складної безпекової ситуації, що склалася останнім часом в Україні з огляду на тривалу збройну агресію Російської Федерації проти України, всупереч домовленостям, досягнутим у Мінську 12 лютого ц.р.

За словами О.Сироїд, у світлі безпрецедентних загроз, перед якими постала українська державність та народ України, влада докладає зусиль до забезпечення національної безпеки, вживає необхідних заходів щодо подолання жахливих соціально-гуманітарних наслідків нав'язаного Україні конфлікту.

Співрозмовники також обговорили подальші кроки на шляху реформування Української держави, акцентували, зокрема, на важливості проведення конституційної реформи, децентралізації, підготовки до проведення місцевих виборів та боротьби з корупцією.

За словами О.Сироїд, "конституційна реформа - це непростий процес, в якому має бути знайдено консенсус задля збалансування владних повноважень", що, своєю чергою, матиме реальний вплив на проведення децентралізації.

"Для України дуже важливо провести конституційну реформу та децентралізацію, яка передасть більше влади на місця і дасть можливість розвиватися місцевим громадам", - сказав у відповідь Міністр закордонних справ, Міністр з питань імміграції та притулку Великого Герцогства Люксембург Ж.Ассельборн.

Торкаючись зовнішньополітичної складової українського сьогодення, Сторони були одностайні в тому, що  із набуттям чинності Угоди про асоціацію з ЄС, Україна отримає великий потенціал для свого майбутнього як суверенної держави. О.Сироїд висловила подяку у зв'язку з ратифікацією Люксембургом цієї угоди і наголосила: "Угода про асоціацію з ЄС є важливим стратегічним документом з точки зору забезпечення запровадження широкомасштабних внутрішніх перетворень в Україні".

У зустрічі взяли участь Надзвичайний та Повноважний Посол Великого Герцогства Люксембург в Чеській Республіці (за сумісництвом в Україні) Мішель Праншер-Томассіні та Почесний Консул Великого Герцогства Люксембург в Україні Микола Новіков.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Засідання Конституційної комісії

У Верховній Раді України відбулося засідання Конституційної комісії. 

Відкриваючи засідання, Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, зокрема, зазначив, що конституційна реформа має підвести риску між пострадянською Україною і забезпечити швидкий перехід до сучасної європейської країни.

"Вперше за історію нашої держави ми так близько підійшли до реалізації цієї реформи. Всі 24 роки ми хотіли більших глибинних змін у місцевому самоврядуванні, побудови якісної системи, яка б дозволила максимально включити громадян у прийняття рішень, побудувати систему, яка б дозволила адекватно реагувати на запити суспільства, побудувати так звані «соціальні ліфти», системи, яка приведе до влади нових лідерів, - відповідальних, ефективних і якісних", - підкреслив він.

В.Гройсман зазначив, що "саме такий підхід, який міститься у проекті змін до Конституції у частині децентралізації влади і місцевого самоврядування, знайшов свою підтримку і схвалення у попередньому висновку Венеціанської комісії"

Секретар Венеціанської комісії Томас Маркерт нагадав присутнім про те, що комісія надала позитивний висновок щодо проекту змін до Конституції України, і зазначив, що станом на сьогодні робоча група вже напрацювала текст, в якому зауваження Комісії враховано. Т.Маркерт висловив сподівання, що Президент України внесе текст змін до парламенту відповідно до процедури.

Директор науково-дослідного інституту державного будівництва та місцевого самоврядування Світлана Серьогіна зазначила, зокрема, що розроблений законопроект "дійсно спрямований на децентралізацію влади і системне оновлення конституційних засад як місцевого самоврядування, так і адміністративно-територіального устрою". Звернувши увагу присутніх на позитивні риси законопроекту, С.Серьогіна серед них назвала оновлення конституційних засад адміністративно-територіального устрою принципами, які передбачаються Європейською хартією місцевого самоврядування "Вперше в Україні будуть конституційно закріплені принципи децентралізації влади, повсюдності і спроможності місцевого самоврядування, сталого розвитку адміністративно-територіальних одиниць",- сповістила доповідач.

За її словами, в тексті законопроекту більш чітко визначається поняття адміністративно-територіальної одиниці, конституюється нова адміністративно-територіальна одиниця - громада, передбачається імплементація положень Європейської хартії місцевого самоврядування щодо урахування думки мешканців з питань зміни меж, найменування та перейменування громад і поселень.

С.Серьогіна також наголосила, що законопроектом передбачається усунення двовладдя на місцях шляхом ліквідації місцевих державних адміністрацій.

Заступник керівника Апарату Верховної Ради України - керівник Головного юридичного управління Апарату Михайло Теплюк зосередив увагу присутніх на деяких аспектах імплементації зауважень Венеціанської комісії, серед яких - дзеркальний механізм призначення і звільнення префектів. Передбачалося, що префекти призначаються за поданням Уряду, а звільняються Президентом самостійно, сказав він. На сьогодні в текст проекту внесено зміни, відповідно до яких префекти призначаються і звільняються за поданням Президента України.

М.Теплюк також звернув увагу на механізм реагування Президентом України на такі рішення місцевої влади, які несуть загрозу державному суверенітету, територіальній цілісності і національній безпеці України. Внаслідок обговорення, сказав М.Теплюк, в тексті законопроекту сформульовано норму, відповідно до якої у разі видання такого акту суб‘єктами місцевої влади президент має право зупинити дію цього акту з одночасним зверненням до Конституційного суду, тимчасово зупинити повноваження відповідного органу або посадової особи, та призначити тимчасового державного уповноваженого, якому мають підпорядковуватися виконавчі органи місцевого самоврядування громади чи районної або обласної ради.

Як повідомило Інформаційне управління Апарату Верховної Ради України, учасники засідання зазначали, зокрема, що робота Комісії відбувалася інтенсивно і "суто демократично".

За підсумками обговорення учасники засідання ухвалили рішення щодо направлення законопроекту на розгляд Президентові України.

У рамках засідання перед Конституційною комісією виступив Президент України Петро Порошенко. 

Президент України, зокрема, зазначив, що наступного тижня внесе на розгляд Верховної Ради напрацьований комісією проект змін до Конституції в частині децентралізації влади.

П.Порошенко подякував членам Комісії за ухвалене більшістю голосів рішення направити законопроект на розгляд Президенту. Він також висловив вдячність Венеціанській комісії, яка у стислі терміни надала свої висновки щодо законопроекту. 

* * *

Парламентське засідання Парламентської асамблеї ГУАМ "Безпека в Європі: поточна ситуація і уроки для політиків"
У Верховній Раді України відбулося засідання Парламентської асамблеї ГУАМ "Безпека в Європі: поточна ситуація і уроки для політиків". 

Парламентське засідання "Безпека в Європі: поточна ситуація і уроки для політиків" відбулося за участі представників ПА ГУАМ, Балтійської асамблеї, Північної Ради, Парламенту Бенілюксу, країн Вишеградської групи.

Засідання розпочалося з вітального слова Першого заступника Голови Верховної Ради України Андрія Парубія. В своїй промові він окреслив головні виклики в питанні безпеки Європи, серед яких  агресивна політика російського президента Путіна.

Головний урок російської агресії для політиків у тому, щоб бути готовими до прийняття спільних масштабних рішень задля припинення дій Росії. Як наголосив промовець, Україна вдячна всьому світу за згуртовану позицію й допомогу.

"Натомість ми потребуємо більш рішучої підтримки у вигляді надання оборонного озброєння",  - сказав А.Парубій.

Як повідомило Інформаційне управління Апарату Верховної Ради України, Голова Парламентської асамблеї ГУАМ, голова Постійної делегації Верховної Ради України Анатолій Матвієнко поінформував учасників засідання, що А.Парубій в часи Революції гідності був керівником самооборони Майдану, тож має авторитет і повагу в українському суспільстві.

А.Матвієнко представив учасників заходу та виголосив розклад роботи засідання.

Він зазначив, що агресія РФ стосовно України - лише останній епізод, якому передували  не менш трагічні події (Грузія, Придністров'я). Тож Європа має шукати шляхи стабілізації ситуації.

"Агресивні дії засвідчили повернення силового підходу Росії до вирішення геостратегічних питань.

Головний виклик - це тиск Росії на її східному кордоні. Наразі ситуація там надзвичайно серйозна. В Україні триває війна, внаслідок якої гинуть люди.

Росію визнано агресором, бо вона веде війну проти демократичного світу. Про це записано в офіційних документах Парламентської асамблеї ГУАМ. Тож мова йде не лише про санкції щодо РФ, а про консолідовану позицію усього демократичного світу", - сказав він.

На думку А.Матвієнка, анексія Криму , війна на Донбасі - спроби діяти всупереч нормам міжнародного права.

Доповідач нагадав про Нагірний Карабах, Осетію й Придністров'я.

"Головний пріоритет діяльності ГУАМ в умовах порушення РФ норм міжнародного права - солідарність, взаємодія всіх учасників на принципах поваги державного суверенітету та територіальної цілісності будь-якої держави.

РФ разом з окупаційною владою Криму планує. розмістити в Криму ядерну зброю. На такі дії має бути адекватна відповідь," - наголосив А.Матвієнко. 

За словами промовця, Ризький саміт Східного партнерства дав сигнал безпрецедентної підтримки України нашими європейськими партнерами, впевненість, що Україна  крокує в напрямі безвізового режиму з країнами ЄС.

На сьогодні 20 з 28 країн ЄС імплементували Угоду про асоціацію з Європейським Союзом.

"У XXI сторіччі ніхто не має права силою примусити змінити вибір, зроблений цілим народом", - сказав А.Матвієнко.

Промовець наголосив на важливості Східного партнерства, яке є одним з найуспішніших європейських проектів, і ЄС міг би скористатися інституційною структурою ГУАМ для просування своїх проектів.

А.Матвієнко надав слово Президентові Балтійської асамблеї пані Г.Пурванекієне. Доповідач розпочала доповідь з висловлення співчуття народу Грузії з приводу повені.

Вона подякувала українському парламенту за запрошення до участі в засіданні.

"Не так давно була зламана залізна завіса, і ми отримали шанс будувати безпечну процвітаючу Європу.

Європа вирішила будувати мир на принципах демократії й багатостороннього співробітництва. У 2014 році відкрилася нова ера в нашій історії - наша мрія про мир була знищена агресивними діями Росії. Це виклик для геополітичної ситуації в Європі.

Країни Балтії ніколи не мали ілюзій стосовно Росії. Тож недостатньо просити змінити поведінку, а потрібно  дієво з цим боротися. Санкції мають бути жорсткішими і тривати аж до звільнення Криму й Донбасу", - зазначила Г.Пурванекієне.

За її словами, народи Європи повинні належним чином відповідати на закиди російської пропаганди. "Ми маємо надати підтримку країнам ГУАМ. Співпраця між країнами Балтії, ГУАМ і Вишеградської групи має посилюватися задля миру і процвітання регіону в цілому," - сказала вона.

Президент Північної Ради пан Г.Торхаллссон наголосив, що Північна Рада співпрацює з усіма демократичними європейськими організаціями.

Він зазначив, що в часи кризи наші зусилля мають бути спільними й злагодженими.

Країни Північної Європи інвестують в розвиток демократії України - в проекти галузі енергоефективності, реконструкцію шкіл, лікарень тощо.

На думку доповідача, важливо розвивати парламентські стосунки, і тому делегація північної Ради прибула до Києва, щоб продемонструвати свою підтримку Україні.

Голова Комітету парламенту Бенілюксу з питань транскордонного співробітництва Марк Хендрікс наголосив на рішенні країн Бенілюксу щодо всебічної підтримки України.

Доповідач окремо зупинився на аналізі безпекової ситуації в Європі. Він нагадав, що з року в рік держави Європи зменшували фінансування на озброєння.

А.Матвієнко підтримав промовця, що розвал української армії Януковичем призвели до того, що на сьогодні Україна має витрачати 5 відсотків ВВП на озброєння, щоб бути готовою протистояти агресору.

Голова делегації Меджлісу Азербайджану в ПА ГУАМ Елтон Маммадов висловив сподівання, що сьогоднішнє засідання стане внеском у зміцнення безпеки в регіоні.

"Всі розуміють, які загрози несуть тероризм, сепаратизм, що відокремлюють нас від цінностей світової спільноти," - сказав промовець . Він закликав увесь світ докласти всіх зусиль до вирішення питання безпеки України.

Голова делегації Парламенту Грузії в ПА ГУАМ Зураб Абашидзе відзначив високий рівень організації засідання і висловив вдячність усьому світу за підтримку країн ГУАМ.

Доповідач наголосив, що Грузія готова до співробітництва з іншими країнами ГУАМ  в усіх напрямах.

Він висловив сподівання, членство в НАТО допоможе Грузії й Україні в поліпшенні державної безпеки.

Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Молдова в Україні Й.Іон Стевіле сказав, що молдовські парламентарії не змогли взяти участь в засіданні через загальні місцеві вибори, другий тур яких відбудеться завтра.

Він побажав усім плідного співробітництва на шляху європейської інтеграції, який обрали країни - члени ГУАМ.

Й.Іон Стевіле від імені молдовських парламентаріїв подякував усім партнерам по ГУАМ за їх допомогу у вирішенні складних питань. Він висловив солідарність з Україною.

Генеральний секретар ГУАМ В.Чечелашвілі, підсумовуючи висловлене промовцями, зазначив, що головним принципом діяльності ГУАМ має бути довіра і виконання норм міжнародного права.

Учасники засідання взяли участь у дискусії щодо розв'язання окреслених викликів і проблем.

* * *

У депутатських об'єднаннях

Стратегію державної політики у сфері репродуктивного здоров'я нації обговорено під час "круглого столу" за підтримки Міжфракційного депутатського об'єднання "Рівні можливості".

19 червня у Верховній Раді відбувся "круглий стіл" на тему: "Стратегія державної політики у сфері репродуктивного здоров'я нації", ініційований проектом USAID "Репродуктивне здоров'я в Україні", який виконується Благодійним Фондом "Здоров'я жінки і планування сім'ї" в партнерстві з Міжфракційним депутатським об'єднанням "Рівні можливості" та лідерами громадських об'єднань - членами Всеукраїнcької коаліції з репродуктивного здоров'я та планування сім'ї.

Захід був проведений з метою презентації результатів незалежного оцінювання Державної програми "Репродуктивне здоров'я нації" на період до 2015 року та визначення подальших напрямків реалізації державної політики у сфері репродуктивного здоров'я. Учасниками "круглого столу" було прийняте рішення щодо необхідності створення робочої групи для розробки та затвердження наступної Державної програми репродуктивного здоров'я нації на період 2016-2020 рр., якою і буде сформовано структуру нової програми.

Участь у заході взяли народні депутати, співголови МФО "Рівні можливості" Марія Іонова, Альона Бабак та Лілія Гриневич і члени Комітету з питань охорони здоров'я Оксана Корчинська та Олексій Кириченко, представники Міністерства охорони здоров'я України і Міністерства соціальної політики України, а також більше п'ятдесяти українських та закордонних експертів, представників донорських організацій з USAID, UNFPA, WHO та лідерів громадського сектору.

Із вітальним словом до учасників круглого столу звернулися співголови МФО "Рівні можливості" Марія Іонова, Лілія Гриневич та Альона Бабак. Народний депутат України Лілія Гриневич акцентувала увагу на актуальності питання збереження репродуктивного здоров'я в умовах поточних соціально-економічних перетворень в Україні та наголосила на необхідності консолідації зусиль Верховної Ради, уряду, МОЗ та експертного середовища для визначення подальших пріоритетів державної політики в сфері репродуктивного здоров'я в Україні.

Звернувшись до учасників заходу, народний депутат Оксана Корчинська також зазначила,  що присутні народні депутати, які представляють у ВРУ різні парламентські фракції, підтримують ініціативу затвердження нової державної програми, спрямованої на покращення стану репродуктивного здоров'я українців.

Галина Майструк, Голова правління БФ "Здоров'я жінки і планування сім'ї", презентувала результати незалежного оцінювання виконання Державної програми "Репродуктивне здоров'я нації" на період до 2015 р., проведеного фахівцями проекту USAID "Репродуктивне здоров'я в Україні" спільно з провідними експертами у сфері РЗ/ПС, материнства і дитинства з державних органів управління, медичних та навчальних закладів, а також представниками громадського сектору. Згідно зі статистичними даними, офіційними звітами МОЗ та міжнародних організацій, послідовне впровадження програми наблизило Україну до виконання Цілей розвитку тисячоліття, безпосередньо пов'язаних із забезпеченням репродуктивного здоров'я. Так, чинна програма сприяла зниженню материнської смертності, неонатальної та малюкової смертності. Також було покращено доступ до інформації з питань репродуктивного здоров'я молоді та підлітків. А це сприяло збільшенню застосування сучасних методів контрацепції та зниження числа абортів та захворюваності на інфекції, що передаються статевим шляхом.

Водночас, дані звітів засвідчують, що, не зважаючи на значні позитивні зрушення, основні показники репродуктивного здоров'я в Україні все ще не відповідають показникам у країнах Європейського Союзу. Тому важливо, щоб досягнуті результати були не лише збережені, але й покращені. Необхідним кроком у напрямку поліпшення ситуації має стати прийняття нової державної програми "Репродуктивне здоров'я нації".

Чарльз Лерман, директор Відділу програм з охорони здоров'я Агентства США з міжнародного розвитку/USAID підкреслив, що Україні важливо продовжувати проводити системну державну політику в сфері репродуктивного здоров'я. Пан Лерман зауважив, що USAID сподівається на затвердження нової державної програми у сфері репродуктивного здоров'я, в межах якої й надалі підтримуватиме проекти щодо покращення здоров'я подальших поколінь.

"Поточна програма закінчується у 2015 році, і ми стурбовані тим, що, якщо не буде сформовано нової державної політики, або принаймні державної стратегії, усі здобутки буде поставлено під загрозу" - наголосила Нузгат Ехсан, представник Фонду народонаселення ООН в Україні/UNFPA. Вона закликала присутніх об'єднати зусилля для розробки програми "Репродуктивного здоров'я" на період 2016-2020 рр.

Член Комітету з питань охорони здоров'я Олексій Кириченко зазначив, що у визначенні подальшої стратегії державної політики у сфері репродуктивного здоров'я важливо аналізувати не лише досягнення, а, насамперед, помилки. "Наразі нам не вдалося досягти якісного покращення ситуації із запобіганням онкологічних захворювань органів репродуктивної системи жінок, зокрема, раку молочної залози та раку шийки матки" - зауважив Олексій Кириченко та наголосив на необхідності надання пріоритетності зазначеним питанням у наступній державні програмі. Окрім того, він підкреслив, що важливо посилити зусилля, спрямовані на підвищення обізнаності щодо сучасних методів контрацепції серед молоді з метою зниження рівня абортів у дівчат-підлітків.

Нерідко проблеми, що виникають у сфері репродуктивного здоров'я дорослих, беруть початок у підлітковому віці. А тому чимало присутніх експертів наголошували на важливості проведення просвітницької роботи серед молоді щодо планування сім'ї, а також наводили аргументи на користь доцільності впровадження програм статевого виховання молоді.

Фахівцями, серед іншого, були обговорені питання удосконалення механізмів забезпечення послугами з репродуктивного здоров'я та медичними препаратами уразливих груп населення та організації системи надання послуг в галузі репродуктивного здоров'я в умовах надзвичайних ситуацій.

Присутні експерти  були солідарні у тому, що в умовах економічної кризи та військового конфлікту виникає ризик погіршення основних показників у репродуктивній сфері, а поточна ситуація ставить під загрозу збереження репродуктивного здоров'я нації в цілому. Зважаючи на це, фахівці неодноразово наголосили на необхідності прийняття нової державної програми, в межах якої й надалі буде реалізовуватись комплекс заходів щодо покращення репродуктивного здоров'я. Така державна програма повинна стати дороговказом у визначенні основних напрямків роботи у сфері репродуктивного здоров'я.

Довідково:

Міжфракційне об'єднання "Рівні можливості" було створене 6 грудня 2011 року з метою сприяння гендерній рівності та зміцненню жіночого лідерства, організації ефективної роботи над законодавчими ініціативами в сфері забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та активізації суспільного діалогу щодо просування гендерної рівності як важливої складової демократизації України. Співголови МФО "Рівні можливості" - народні депутати Олена Кондратюк ("Батьківщина"), Марія Іонова ("Блок Петра Порошенка"), Лілія Гриневич ("Народний Фронт") та Альона Бабак ("Самопоміч"). 

Проект USAID "Репродуктивне здоров'я в Україні" впроваджується Благодійним Фондом "Здоров'я жінки і планування сім'ї" у тісній співпраці з Міністерством охорони здоров'я України з жовтня 2013 р. Мета проекту - підтримка виконання чинної Програми у галузі РЗ/ПС, розробка нової Програми, а також посилення компетенції та участі НУО у впровадження діяльності з питань РЗ/ПС в Україні.

Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) - це незалежне агентство федерального уряду США, що відповідає за невійськову допомогу США іншим країнам. Адміністратор Агентства та його заступник призначаються президентом за згодою Сенату і діють в координації з Державним Секретарем США. Основні напрями роботи Агентства включають в себе підтримку торгівлі, сільського господарства, економічного зростання, охорони здоров'я, екстрену гуманітарну допомогу, сприяння у запобіганні конфліктам та підтримку демократії в більш ніж 100 країнах світу.

Благодійний Фонд "Здоров'я жінки і планування сім'ї" - некомерційна, неурядова організація, заснована в Україні 1996 року. Місія фонду - збереження репродуктивного здоров'я та безпека репродуктивних прав українських громадян, профілактика онкологічних захворювань, органів репродуктивної системи населення України і реабілітація онкохворих.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав державних службовців України з професійним святом. 

Державним службовцям України

Дорогі колеги!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня державної служби.

Дієва і продуктивна діяльність державних службовців є визначальним фактором розвитку державного управління та перетворення України на розвинуту демократичну європейську державу.

Саме прагнення вивести державну службу України на європейський рівень, а також надзвичайно високий суспільний запит щодо повного перезавантаження влади, знищення корупції, створення відповідальної та ефективної системи державного управління обумовили впровадження в нашій країні комплексу державно-управлінських реформ.

Переконаний, виконання поставлених завдань залежить від професійної компетентності і громадянської свідомості, ініціативності й самовіддачі кожного державного службовця.

Бажаю всім вам міцного здоров'я, благополуччя, невичерпних духовних сил та втілення в життя всіх задумів.
* * *

Вітання

Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з Днем Конституції України

Шановні співвітчизники!

Сердечно вітаю вас із Днем Конституції України.

Для кожного громадянина України Конституція є його серцем, совістю та душею, бо головне її завдання - захист та піклування про Людину.

"Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава… Людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю…" - ці конституційні норми актуальні завжди, особливо зараз, у часи перемін.

Ми відстояли право на життя у вільній та демократичній країні, де права людини захищені, а рівність перед законом є нормою для всіх. Сьогодні ми будуємо незалежну європейську державу. І для цього треба поліпшити наше законодавство, наблизивши його до європейського, і насамперед - внести зміни до Основного Закону.

Конституційна комісія вже працює над проблемами удосконалення системи правосуддя, свобод і обов'язків громадян, децентралізації, яка дасть громадам більше повноважень і можливостей для розвитку територій. Розв'язання всіх цих проблем уможливить покращення життя українців у кожному місті, селищі, селі.

Ми маємо внести до Конституції такі зміни, які сприятимуть формуванню нової України - справді європейської держави, відкритої та демократичної. 

* * *
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