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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України у сфері комунальних послуг". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №2029а є забезпечення єдиного підходу в сфері державного регулювання формування та встановлення тарифів та виконання заходів, визначених ключовою подією 8 програми (Матриці) стратегічних та інституційних реформ у рамках проекту "Друга програмна позика на політику розвитку".

Під час підготовки законопроекту до другого читання за скороченою процедурою до Комітету надійшло 20 поправок від дев'яти народних депутатів, 12 з яких враховано повністю, частково та редакційно, а вісім - відхилено.

Пропозиції були опрацьовані з урахуванням попередніх обговорень щодо необхідності вирішення питання погашення наявної заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, яка виникла у зв'язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії та послуг з централізованого водопостачання та водовідведення тарифам, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи місцевого самоврядування.

З прийняттям такого закону законодавчо буде визначено, що встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги нижче розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво не допускається.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, до другого читання було вирішено спірне питання щодо визначення граничного рівня рентабельності підприємств - надавачів послуг.

Члени Комітету врахували перспективу поступового переходу на стимульоване регулювання і тарифоутворення. Відтепер рентабельність визначатиметься органом, уповноваженим встановлювати тариф окремо для кожного суб'єкта господарювання, що стимулюватиме підприємства впроваджувати інвестиційні проекти та скорочувати свої витрати. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування підтримав подання Одеської обласної ради щодо віднесення міста Біляївка Біляївського району Одеської області до категорії міст обласного значення. 

Члени Комітету взяли до відома, що місто Біляївка - це районний центр Одеської області, що розташований у дельті річки Дністер, на державному кордоні з республікою Молдова. На сьогоднішній день у місті проживає близько 15 тисяч мешканців. Економічний потенціал міста представлений промисловими підприємствами: м'ясокомбінат холдингової корпорації "Гармаш", ТОВ "Одесарибгосп", ПАТ ВО "Одеський консервний завод", водопровідна станція "Дністер" філії "Інфоксводоканал", ТОВ "Десенто", ПП "Агрофірма "Промінь", МП "Єхо" та інші. Водоочисний комплекс "Дністер", який розташований у місті Біляївка, забезпечує чистою питною водою не лише місто-герой Одесу, а ще й міста та селища Білгород-Дністровського, Біляївського та Овідіопольського районів. Господарський комплекс міста доповнюють малі і середні підприємства та приватні підприємці. На території Біляївської міської ради  зареєстровано 448 юридичних осіб та 1202 фізичних осіб - підприємців. У структурі приватної діяльності домінують сфера послуг та торгівля.

В населеному пункті розвинута мережа медичних, освітніх та соціально-культурних закладів, зокрема, навчально-виховний процес здійснюють три загальноосвітні навчальні заклади I-III ступенів, цілий ряд позашкільних освітніх закладів, три комунальних дошкільних навчальних заклади, Біляївська дитячо-юнацька спортивна школа, функціонують 2 стадіони, 11 спортивних майданчиків. У місті діють дві поліклініки (для дорослих та дітей), Біляївська центральна районна лікарня, клінічна лабораторія, санітарно-епідеміологічна станція. До послуг населення міста дитяча та районна бібліотеки, районний Будинок культури, міський Будинок культури. У місті працюють районний краєзнавчий музей, музей історії водоочисної станції "Дністер", музей Бойової Слави ЗОШ №1. Місто Біляївка має величезні туристичні ресурси у сфері екологічного (зеленого) туризму. З метою збереження, відтворення та раціонального використання унікальних природних комплексів пониззя ріки Дністер, що мають важливе природоохоронне, наукове, естетичне, рекреаційне та оздоровче значення,13 листопада 2008 року Указом Президента України створено Нижньодністровський національний природний парк на території Біляївського, Білгород-Дністровського, Овідіопольського районів Одеської області.

Під час обговорення питання зауважувалося, що віднесення міста Біляївка до категорії міст обласного значення дасть можливість збільшити обсяги надходжень до міського бюджету для вжиття заходів  щодо розширення наявних туристичних ресурсів міста Біляївка та розвитку туристичної індустрії.

Народні депутати взяли до уваги, що питання про віднесення міста Біляївка Біляївського району Одеської області до категорії міст обласного значення погоджено відповідно до законодавства, розглянуто і схвалено Біляївською міською, Біляївською районною та Одеською обласною радами.

За результатами розгляду питання на Комітеті, яке відбулося 1 липня, було рекомендовано Верховній Раді підтримати подання Одеської обласної ради щодо віднесення міста Біляївка Біляївського району Одеської області до категорії міст обласного значення та прийняти за основу та в цілому відповідний проект Постанови.

* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування визначив кандидатури для включення до складу Міжвідомчої координаційної комісії з питань регіонального розвитку.

Комітет визначив кандидатури голови підкомітету з питань регіональної політики, місцевих бюджетів та комунальної власності Андрія Реки та голови підкомітету з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород Олександра Дехтярчука для включення до складу Міжвідомчої координаційної комісії з питань регіонального розвитку.

Члени Комітету розглянув на своєму засіданні 1 липня лист Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства від 23 червня 2015 року №7/31-7174 щодо визначення кандидатури представника від Комітету для включення до складу Міжвідомчої координаційної комісії з питань регіонального розвитку - тимчасового консультативно-дорадчого органу, що пропонується утворити Кабінету Міністрів України для сприяння формуванню та реалізації державної регіональної політики, - та вирішив запропонувати включити до складу вказаної Міжвідомчої координаційної комісії кандидатури голови підкомітету з питань регіональної політики, місцевих бюджетів та комунальної власності А.Реки Андрія та голови підкомітету з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород О.Дехтярчука.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг". 

Законопроект №2984 за визначенням суб'єктів права законодавчої ініціативи був розроблений з метою забезпечення доступності та належної якості публічних послуг шляхом оптимального розподілу повноважень між органами місцевого самоврядування та органами виконавчої влади на різних рівнях адміністративно-територіального устрою за принципами субсидіарності та децентралізації, а також удосконалення процедур та умов надання адміністративних послуг.

Проаналізувавши положення даного законопроекту, члени Комітету зазначили, що законодавча ініціатива розроблена в напрямі реалізації найважливіших програмних документів України, а саме пункту 2.4 Розділу VIІ Угоди про Коаліцію депутатських фракцій "Європейська Україна" у Верховній Раді України VIII скликання, пункту 1.4.3. Розділу І Плану законодавчого забезпечення реформ в Україні, схваленого Постановою Верховної Ради України від 4 червня 2015 року та Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 1 квітня 2014 року № 333. Дані документи передбачають формування ефективного місцевого самоврядування та територіальної організації влади для створення і підтримки повноцінного життєвого середовища для громадян, надання якісних та доступних публічних послуг, задоволення інтересів громадян у сферах життєдіяльності на відповідній території.

Під час розгляду питання члени Комітету зазначили, що на сьогодні основним завданням у сфері реформування публічного адміністрування є делегування органам місцевого самоврядування відповідного рівня повноважень з надання базових адміністративних послуг у межах територіальної доступності відповідної місцевої громади, тобто створення сервісної держави.

При цьому члени Комітету зауважили, що впровадження ефективного та прозорого державного регулювання у цій сфері відповідно до стандартів Ради Європи унеможливить корупцію та надасть максимальну доступність адміністративних послуг для споживачів.

Розгляд законопроекту відбувся на засіданні Комітету 1 липня.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект Закону "Про внесення змін до Закону України «Про столицю України - місто-герой Київ" (щодо поновлення права територіальної громади міста Києва здійснювати місцеве самоврядування через районні в місті ради і їх виконавчі органи). 

Законопроектом №2529 (доопрацьованим) пропонується внести зміни до статей 6, 7, 11, 15 Закону "Про столицю України - місто-герой Київ", відповідно до яких відновлюється система самоврядування в місті Києві, при якій районні в місті Києві ради будуть її обов'язковою складовою. Перші вибори до районних в місті Києві рад пропонується провести одночасно з найближчими після набрання чинності цим Законом черговими виборами депутатів Київської міської ради та Київського міського голови.

На засіданні, яке відбулося 1 липня, також було розглянуто проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про столицю України - місто-герой Київ" щодо відновлення районних рад №2529-1, яким пропонується внести зміни до статей 6, 7, 8, 9, 10, 10-1, 11, 13, 15 Закону "Про столицю України - місто-герой Київ", а також доповнити його новими статтями 10-2 та 11-1 та змінити статтю 16 Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів". Таким чином відновлюється обов'язкове функціонування районних в місті Києві рад, встановлюється порядок їх формування, призначення голів та їх заступників, а також зменшується загальний склад (кількість депутатів) районних в місті Києві рад.

Більшістю голосів від присутніх на засіданні членів Комітету було ухвалено рішення рекомендувати Верховній Раді за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект №2529 (доопрацьований) за основу та в цілому, а проект Закону № 2529-1 за наслідками розгляду в першому читанні відхилити.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Лісового кодексу України (щодо удосконалення роботи центрального органу виконавчої влади, що забезпечує державну політику у сфері лісового господарства)". 

Мета законопроекту №2957 - реформування системи  управління у сфері охорони довкілля в частині реалізації державної політики у сфері лісового та мисливського господарства. Відповідно до законопроекту, діяльність Державного агентства лісових ресурсів України спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра екології та природних ресурсів.

Як було зазначено на засіданні Комітету, прийняття такого закону матиме позитивний ефект у сфері оптимізації системи центральних органів виконавчої влади та забезпечить ефективне реформування системи управління сферою охорони навколишнього природного середовища.
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко провів зустріч з представниками Європейського банку реконструкції та розвитку. 

Зокрема, у зустрічі взяли участь директор департаменту ядерної безпеки Вінс Новак та представник Чорнобильського фонду "Укриття" та рахунку ядерної безпеки в Україні Олександр Славіс.

Обговорюючи проблемні питання з виконанням проектів міжнародної технічної допомоги на майданчику Чорнобильської АЕС та коментуючи ініціативу чиновників Уряду вилучити з переліку стратегічних об'єктів, що мають загальнодержавне значення і не підлягають приватизації, ДСП "Чорнобильська АЕС", Микола Томенко зазначив, що списує таку ініціативу на непрофесіоналізм і випадковість.

Голова парламентського Комітету висловив переконання, що Уряд не здійснюватиме заходи щодо реорганізації Чорнобильської АЕС в публічне акціонерне товариство, що, фактично, означає підготовку до її подальшої приватизації.

Окрім того, експерти наголосили на тому, що це створить суттєві перешкоди у виробничій діяльності підприємства, що матиме негативний вплив на стан виконання робіт на Чорнобильській АЕС, особливо за проектами міжнародної технічної допомоги, вимагатиме переоформлення відповідних дозволів, ліцензій, інших юридичних і фінансових документів. До того ж, реалізація подібних заходів потребуватиме виділення додаткового фінансування.

"Отож, ми зробимо все, щоб переконати Уряд, що Чорнобильська АЕС повинна залишатись державним підприємством і не потрапляти ні під які експерименти", - наголосив Микола Томенко. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проекту Закону "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо негласних слідчих (розшукових) дій стосовно працівників суду та правоохоронних органів)".

Голова Комітету Андрій Кожем'якін, доповідаючи законопроект №2500, нагадав, що цей документ був прийнятий Верховною Радою України в першому читанні 2 червня 2015 року. Проектом пропонується доповнити статтю 247 КПК України другою частиною, яка надасть можливість розглядати клопотання про дозвіл на проведення негласної слідчої (розшукової) дії слідчим суддею апеляційної інстанції поза межами територіальної юрисдикції органу досудового розслідування, який здійснює досудове розслідування у випадку, якщо таке клопотання стосуватиметься судді, працівника суду або працівника правоохоронного органу та/або щодо приміщення суду або правоохоронного органу.

А.Кожем'якін зазначив, що опрацювання експертних пропозицій до законопроекту показало, що він потребує концептуального вдосконалення, яке виходить за межі підготовки законопроекту до другого читання.

Так, за висновками експертів, основні вади законопроекту полягають у:

необґрунтованості хто конкретно визначатиме територіальну підсудність (слідчий суддя чи суд апеляційної інстанції або суд касаційної інстанції);

невизначеності який саме апеляційний суд повинен здійснювати розгляд (найбільш наближений до місця вчинення злочину або найменш наближеним до такого місця, або апеляційний суд іншої області);

відсутності чіткого переліку підстав та випадків для визначення ризику розголошення даних досудового розслідування, а також встановлення ознак можливого винесення неправосудних ухвал;

невизначеності в який спосіб будуть формуватись матеріали одного кримінального провадження у різних судах;

невизначеності щодо яких саме працівників та приміщень суду і правоохоронних органів застосовуються його положення.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 12 пропозицій та поправок від народних депутатів, зокрема Сотник О.С, Костенка П.П., Пташник В.Ю., Маркевича Я.В., Мельничука І.І., Вінника І.Ю., Левченка Ю.В., Ільюка А.О., Ленського О.О.

Пропозиції народного депутата Вінник І.Ю. щодо зміни назви закону та положення щодо порядку набрання ним чинності відповідають нормам Регламенту.

Інші пропозиції спрямовані на вдосконалення законопроекту з урахуванням результатів обговорення законопроекту під час першого читання.

Найбільш близькою до побажань народних депутатів є спільна пропозиція народних депутатів Сотник О.С та Костенка П.П., яка уточнює територіальний критерій розгляду клопотань про надання дозволу на проведення негласних слідчих (розшукових) дій.
* * *
У Комітеті з питань запобігання і протидії корупції відбулася консультаційна зустріч щодо участі міжнародних організацій у закупівлях ліків та вакцин для України. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час зустрічі 7 липня було обговорено план дій щодо співпраці Міністерства охорони здоров'я України з міжнародними організаціями для здійснення закупівель лікарських засобів у 2015 та подальших роках.

У зустрічі взяли участь заступник Міністерства охорони здоров'я України, члени комітетів з питань охорони здоров'я і комітету з питань запобігання та протидії корупції, міжнародних організації (ВООЗ, ПРООН, ЮНІСЕФ, IDA Foundation, Crown Agents тощо) та БФ "Пацієнти України".

За результатами зустрічі заступник Міністерства охорони здоров'я Ігор Перегінець зазначив, що до кінця липня 2015 року МОЗ надасть міжнародним організаціям номенклатуру з повною кількістю лікарських засобів та обере міжнародну організацію (організації), з якими буде надалі співпрацювати та здійснювати закупівлі.
* * *

Під час засідання Комітету з питань запобігання і протидії корупції обговорено доповідь Міністра юстиції України Павла Петренка. 

На засіданні 9 липня було обговорено доповідь міністра юстиції України Павла Петренка про стан реалізації законодавства в частині роботи Єдиного реєстру речових прав на нерухоме майно і Єдиного реєстру юридичних та фізичних осіб-підприємств (щодо відображення інформації про кінцевих вигодоодержувачів) та формування і ведення Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні правопорушення.

За результатами зустрічі міністр юстиції зазначив, що на сьогодні відкрито реєстр речових прав на нерухоме майно, бізнес-реєстр (ЄДР), реєстр осіб, які вчинили корупційні правопорушення, а також триває підготовка до втілення єдиного електронного реєстру громадян.

Крім того, П. Петренком було презентовано модернізований Державний реєстр актів цивільного стану громадян, удосконалену систему електронної взаємодії з органами державної влади. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч із послами країн "Великої сімки" та співробітником Представництва Європейського Союзу в Україні.

Основною метою зустрічі, яка відбулася 3 липня за ініціативи голови Комітету Ганни Гопко, стало обговорення ініціативи "Великої сімки" щодо створення міжнародної групи підтримки на рівні послів, акредитованих у Києві, яка допоможе Україні реалізовувати реформи та боротися із корупцією.

Голова Комітету детально поінформувала учасників заходу про законотворчу роботу Верховної Ради України, яка спрямовується на створення необхідної правової бази для імплементації нагальних внутрішніх реформ. У цьому зв'язку було наголошено на значному прогресі в розробці та ухваленні необхідних законодавчих актів, якого вдалося досягти з моменту проведення останніх парламентських виборів у жовтні минулого року. Учасники зустрічі з української сторони високо оцінили надання країнами "Великої сімки" значної політичної та фінансової допомоги, яка відіграє особливо важливу роль в умовах боротьби з російською агресією на Сході України. Було також наголошено на необхідності збереження режиму санкцій щодо Російської Федерації, запровадженого після незаконної анексії Автономної Республіки Крим та початку військової агресії на території частин Донецької та Луганської областей. Учасники зустрічі наголосили на нагальній потребі у виробленні комплексного плану "Великої сімки" для масштабної модернізації України.

На думку послів країн "Великої сімки", Україна сьогодні проходить один із найбільш відповідальних і складних періодів розвитку. Агресія Росії свідчить про те, що вибір українського народу на користь європейського вектора розвитку був правильним. Іноземні дипломати також підкреслили, що країни Сімки надавали і готові й надалі надавати Україні усю необхідну політичну, фінансову, консультативну допомогу, оскільки успіх у проведенні внутрішніх реформ та зміна життя пересічних українців на краще є спільною відповідальністю як України, так і світової спільноти. Учасники зустрічі погодилися з тим, що врегулювання ситуації на території частин Донецької та Луганської областей має відбуватися виключно мирним шляхом, з повагою до політичних рішень, досягнутих у рамках Мінського формату.

За результатами заходу його учасники домовилися продовжити практику організації подібних зустрічей як на рівні профільного Комітету українського парламенту, так і на рівні інших зацікавлених комітетів Верховної Ради України. 
* * *

Голова Комітету з питань науки та освіти Лілія Гриневич виступила на конференції "Сім'я і професія - конфлікт чи гармонія? (Family and Profession - Conflict or Harmony?)" у Празькому Сенаті.

Промовці розповіли про шляхи, які застосовують їхні країни для створення кращих можливостей для родин: розширення мережі дитсадків і ясел, утримання їх значною мірою з бюджету, зменшення податків залежно від кількості дітей, врахування часу декрету до пенсійного стажу. Передусім зацікавив присутніх досвід Франції, де середній показник становить 2,1 дитини на родину.

Лілія Гриневич у виступі скористалася можливістю донести до учасників правду про події в Україні і ті труднощі та виклики, які постали перед жінками й чоловіками в країні через російську агресію, військові дії й фінансову кризу. Особливий акцент у презентації голови Комітету було зроблено на політичній активності жінок в Україні на прикладі роботи міжфракційного об'єднання (MФО) "Рівні можливості". Статистичні дані про роль та становище жінок у політичному та економічному житті нашої країни викликали інтерес представників міжнародної спільноти.

"Жінки перебувають у більш невигідному становищі на ринку праці, ніж чоловіки. Згідно зі Звітом з глобального гендерного розриву 2014 (Global Gender Gap Report 2014), Україна демонструє високі показники освіченості та участі жінок в економічному житті країни. Однак, за даними Wageindicator.org, українські жінки заробляють на 19% менше, ніж чоловіки", - констатувала голова Комітету. За її словами, нерівність у можливостях чоловіків та жінок в Україні сповільнює поліпшення умов життя жінок та ускладнює їх фінансове становище та кар'єрне зростання.

"Жінок все частіше пов'язують з новітньою політикою. Але вони переважно потрапляють у нижню частину партійного списку. Члени МФО "Рівні можливості" переконані, що не менше 30% жінок мають входити до верхньої частини списку кандидатів", - наголосила Л.Гриневич.  

Вона висловила особливу вдячність Міхаелі Шойдровій, депутату Європарламенту від Чехії, яка є особливим другом України, допомагає українській стороні в багатьох питаннях і виступила ініціатором запрошення голови Комітету до участі в конференції.

В заході  взяли участь жінки-депутати Європарламенту з шести країн та працівники Сенату.

З повідомленням від чеських колег про виступ голови Комітету з питань науки та освіти Верховної Ради України можна ознайомитися за посиланням: http://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/kdu-csl-na-celostatni-konferenci-strany-vystoupila?feed=c19871af-4fb0-4d09-9738-238dc4e80155.
* * *

Проблеми діяльності вищих навчальних закладів, евакуйованих з Донецької та Луганської областей, обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань науки і освіти. 

"Круглий стіл" на тему: "Проблеми діяльності вищих навчальних закладів, евакуйованих з Донецької та Луганської областей" відбувся 7 липня України за ініціативи народних депутатів Олексія Рябчина і Лілії Гриневич. Голова Комітету Лілія Гриневич підкреслила, що важливим продуктом "круглого столу" має стати формування ядра однодумців, які здійснюватимуть інтелектуальний та організаційний супровід діяльності навчальних закладів, евакуйованих з тимчасово окупованої території Донецької та Луганської областей  та тих, які знаходяться у прифронтовій зоні.

"Будь який університет - це насамперед люди, а вже потім приміщення і обладнання. Хороший університет - складний організм з лабораторіями, дослідницькими та експериментальними базами. Чи можна викорчувати столітнє дерево і пересадити його в інше місце? А якщо одразу 26 таких непростих дерев? А нам доводиться це робити. Станом на 1 червня 2015 року із зони АТО виведено 16 вищих навчальних закладів та 10 наукових установ. У переміщених вищих навчальних закладах контингент студентів складає понад 39,5 тис. осіб, навчальний процес забезпечують 2844 науково-педагогічні працівники", - сказала Лілія Гриневич.

Голова Комітету звернула увагу на чотири основні завдання в зв'язку з забезпеченням діяльності евакуйованих закладів вищої освіти, а саме: 1) надання елементарних соціально-побутових умов для студентів та викладачів; 2) збереження інституційної спроможності вишів; 3) забезпечення евакуйованих університетів обладнанням; 4) створення умов для розвитку.

На думку Л.Гриневич, є неправильним застосування мирних нормативів чисельності студентів до евакуйованих вишів. "Нормативи чисельності слід зменшити", - наголосила голова Комітету.

Учасники "круглого столу" констатували, що окремі нормативно-правові акти, які регламентують діяльність вищих навчальних закладів, унеможливлюють вирішення питань відновлення матеріально-технічної бази, розв'язання навчальних, наукових та соціальних проблем. Було розроблено рекомендації щодо кроків у сприянні функціонуванню вищих навчальних закладів та наукових установ в умовах евакуації.

У заході взяли участь народні депутати, представники Міністерства освіти і науки України, ректори евакуйованих закладів, представники вищої школи та громадських організацій.
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо збору за місця для паркування транспортних засобів". 

Законопроектом №2635 пропонується змінити базу оподаткування збором за місце для паркування транспортних засобів та встановити його сплату виключно на спеціально обладнаних автостоянках (замість відведених).

Проектом також пропонується дозволити без рішення відповідної сільської, селищної або міської ради, передавати операторами в суборенду належні їй майданчики для паркування, іншим суб'єктам господарювання.

Законопроектом також передбачається скасувати нижню межу ставки збору з місця для паркування транспортних засобів, що становить 0,03 відсотка мінімальної заробітної плати (0,37 грн. за 1 м2 за кожен день).

Під час засідання Комітету зазначалося, що законопроект спрямований на виведення паркувальних майданчиків з тіні, приведення діяльності існуючих паркувальних майданчиків у відповідність до вимог чинного законодавства, активізації розвитку надання платних послуг паркування.

Як повідомили Інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету, підтримуючи в цілому пропозиції щодо створення сприятливих умов для активізації розвитку надання платних послуг паркування та залучення додаткових інвестицій в Україну, члени Комітету під час обговорення зауважили, що положення законопроекту повинні бути запроваджені не з дня, наступного за днем його опублікування, а з 1 січня 2016 року.

Крім цього вони зазначили, що до другого читання необхідно виключити положення щодо передачі в суборенду операторами належних їм майданчиків для паркування без рішення відповідної сільської, селищної або міської ради іншим суб'єктам господарювання. 
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря провів зустріч з Головою делегації Міжнародного комітету Червоного Хреста в Україні Аланом Ешліманом. 

Сторони обговорили ситуацію в Україні, проблеми щодо дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб і громадян України, які перебувають на окупованій частині території Донбасу, та питання пов'язані з наданням їм гуманітарної допомоги.

"На цих територіях перебувають наші громадяни. Обов'язок української влади забезпечити дотримання їхніх прав і свобод, а не блокада",- сказав Григорій Немиря.

Алан Еліман наголосив, що особи, які перебувають на окупованій частині території Донбасу мають отримувати медичну та гуманітарну допомогу без будь-яких перешкод.

Йшлося також про ситуацію з народним депутатом України Надією Савченко та іншими громадянами України, які незаконно утримуються на території Російської Федерації.

Крім того, сторони домовилися спільно провести комітетські слухання та "круглий стіл" щодо ситуації з охороною здоров'я на окупованій частині території Донбасу та інших проблемних питань.

У зустрічі також взяв участь представник громадської організації Право на захист Дмитро Наталуха. 
* * *

У Комітеті з питань правової політики та правосуддя відбувся "круглий стіл" на тему: "Запровадження інституту медіації в Україні". 

У заході взяли участь народні депутати, представники органів державної влади, експертного середовища, громадських об'єднань та асоціацій.

Голова підкомітету з питань діяльності органів юстиції та виконання рішень судів Комітету Ігор Алексєєв, відкриваючи засідання, зазначив, що метою обговорення є питання - чи достатньо тієї правової бази, законопроектів, прийнятих задля розвитку цього інституту, чи потрібно ще взяти паузу, доопрацювати. і потім вже виходити з готовими якісними законопроектами.

І.Алексєєв нагадав, що питання запровадження інституту медіації в українській правовій системі обговорюється вже не один рік. У Верховній Раді VI скликання було зареєстровано ряд законопроектів, які з різних причин не знайшли підтримки. Після цього законопроекти перереєстровувалися у Верховній Раді VII скликання і так само не знайшли підтримки, навіть не розглядалися у парламентській залі.

Промовець повідомив, що в Комітеті знаходиться законопроекти №№2480 і 2480-1. "Концептуально важливо, що і перший і другий проекти розповсюджують сферу застосування медіації на всі без виключення відносини як в приватному правовому секторі, зокрема у цивільно-господарських спорах, трудових відносинах, так і, фактично, в публічному секторі, в справах про кримінальні і адміністративні правопорушення. Тобто фактично пропонується запровадити глибоке застосування медіації на всі сфери життєдіяльності", - сказав він.

Голова підкомітету також нагадав, що в європейському та світовому досвіді медіаційні процедури та інститути примирення вже отримали належний розвиток (німецький і польський досвід, в країнах СНД є окремі практики, які заслуговують на увагу).

За його словами, активне застосування примирних процедур почалося в 70-80 рр. минулого століття. Переважно ці процедури застосовуються в господарських, цивільних справах, менше - у кримінальних справах, справах про адміністративні проступки. Досвід Німеччини, Польщі підтверджує, що інститут практично застосовується, він живий. "Інша справа, що країни йшли до розуміння проблеми запровадження інституту медіації довгі роки. Ми ж все намагаємося зробити швидко і об'єктивно стикаємося з певними проблемами, які ускладнюють імплементацію того чи іншого інституту. Але у законодавстві і в українській практиці вже є основи для того, щоб запроваджувати інститут медіації і застосовувати різноманітні медіаційні процедури", - повідомив І.Алексєєв.

На його думку, з приводу комерційних спорів особливих законодавчих застережень немає. "Є добра воля сторін, які при бажанні можуть залучати посередника-медіатора і ми можемо пересвідчуватися у тому, що в адвокатських компаніях є практики примирення, практики медіації, тобто адвокатські компанії в Україні активно пропонують таку послугу і вона користується попитом. Щодо застосування примирення і медіації в кримінальних справах, то туту основою для впровадження інституту медіації є стаття 46 Кримінального кодексу, яка передбачає примирення винного з потерпілим і нещодавнє прийняття Кримінального процесуального кодексу, яким запроваджено угоду про примирення - вони так само є підгрунттям для того, щоб впроваджувати інститут медіації", - зазначив він.

Народний депутата Борислав Береза, який є одним з авторів законопроекту №2480, вважає, що медіація в Україні потрібна. "Якщо медіація з'явиться, то це буде початок судової реформи. Ми будемо бачити, що не виключно суди можуть вирішувати все в нашому суспільстві. А як вирішують зараз суди ми всі бачимо", - наголосив він.

Б.Береза також повідомив, що Комітет з питань запобігання і протидії корупції розглянув законопроекти №2480 і №2480-1. Законопроект №2480-1 був визнаний Комітетом корупціогенним. Члени Комітету вказали на вісім ознак його корупційності.

Учасники засідання під час обговорення відзначали, що проектом Закону "Про медіацію" №2480 пропонується визначити правові основи надання послуг медіації на професійних засадах, що має на меті запровадження інституту медіації в суспільстві, визначити принципи та порядок проведення медіації, а також статус медіатора.

На думку промовців, його прийняття має забезпечити приведення чинного законодавства Україні, щодо альтернативного вирішення спорів, у відповідність зі стандартами ЄС та імплементує норми Директиви 2008/52/EC Європейського Парламенту та Ради у національне законодавство України, що створить умови для роботи медіаторів в єдиному європейському правовому просторі.

Під час засідання також було обговорено питання доцільності запровадження інституту медіації в Україні та його законодавчого регулювання; сфери застосування медіації; практика застосування медіації у судах; роль медіації у позасудовому врегулюванні спорів, переваги такого врегулювання, а також перспективні шляхи вдосконалення системи правосуддя шляхом запровадження медіації як процедури, альтернативної судовому розгляду.
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді включити до порядку денного другої сесії та направити до Конституційного Суду України для одержання висновку щодо його відповідності вимогам статей 157 і 158 Конституції України проект Закону "Про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади)".

Комітет розглянув на засіданні 9 липня поданий Президентом України як невідкладний законопроект про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади) №2217а.

Під час засідання зазначалося, що метою законопроекту є відхід від централізованої моделі управління в державі, забезпечення спроможності місцевого самоврядування та побудова ефективної системи територіальної організації влади в Україні, враховуючи принципи субсидіарності, повсюдності і фінансової самодостатності місцевого самоврядування.

Для досягнення поставленої мети проектом пропонується внести зміни до статей 85, 92, 106, 118, 119, 121, 132, 133, 140-144, 155, а також Перехідних положень Конституції України.

Ці зміни стосуються, передусім, децентралізації державної влади в Україні та посилення конституційно-правового статусу місцевого самоврядування. Пропонується встановити, що адміністративно-територіальний устрій України ґрунтується на засадах єдності та цілісності державної території, децентралізації влади, повсюдності та спроможності місцевого самоврядування, сталого розвитку адміністративно-територіальних одиниць з урахуванням історичних, економічних, екологічних, географічних і демографічних особливостей, етнічних і культурних традицій.

Законопроектом передбачено, що розмежування повноважень у системі органів місцевого самоврядування та їх виконавчих органів різних рівнів здійснюється за принципом субсидіарності, що відповідає Європейській хартії місцевого самоврядування. Так, відповідно до статті 4 Хартії органи місцевого самоврядування в межах закону мають повне право вільно вирішувати будь-яке питання, яке не вилучене зі сфери їхньої компетенції і вирішення якого не доручене жодному іншому органу.

Змінами також передбачається вилучити з конституційного регулювання місцеві державні адміністрації та відповідно скасувати інститут голів місцевих державних адміністрацій. Натомість основні повноваження зосереджуються на базовому рівні у громаді.

Проектом пропонується закріпити матеріальну і фінансову основу місцевого самоврядування. Зокрема визначити, що такою основою є земля, рухоме і нерухоме майно, природні ресурси, інші об'єкти, що є у комунальній власності територіальної громади; місцеві податки і збори, частина загальнодержавних податків та інші доходи місцевих бюджетів.

Водночас, запропонована децентралізація не передбачає послаблення центральної влади в таких питаннях, як оборона, зовнішня політика, національна безпека, верховенство права, дотримання прав і свобод людини.

Саме тому для нагляду за додержанням Конституції і законів України органами місцевого самоврядування пропонується запровадити інститут префектів. Проектом передбачено, що префекта призначає на посаду та звільняє з посади за поданням Кабінету Міністрів Президент України. Префект зупиняє дію актів місцевого самоврядування з мотивів їх невідповідності Конституції чи законам України з одночасним зверненням до суду.

Законопроектом також передбачено, що у разі ухвалення головою громади, радою громади, районною, обласною радою акта, що не відповідає Конституції України, створює загрозу порушення державного суверенітету, територіальної цілісності чи загрозу національній безпеці, Президент України зупиняє дію відповідного акта з одночасним зверненням до Конституційного Суду України, а також тимчасово зупиняє повноваження голови громади, складу ради громади, районної, обласної ради та призначає тимчасового державного уповноваженого.

У разі визнання Конституційним Судом України акта голови громади, ради громади, районної, обласної ради таким, що не відповідає Конституції України, Верховна Рада України за поданням Президента України достроково припиняє повноваження голови громади, ради громади, районної, обласної ради та призначає позачергові вибори у визначеному законом порядку.

Законопроектом враховано Комплекс заходів з виконання Мінських домовленостей від 12 лютого 2015 року. Відповідно до цього у проекті передбачено, що особливості здійснення місцевого самоврядування в окремих районах Донецької і Луганської областей визначаються окремим законом.

Під час обговорення члени Комітету відзначили, що запропоновані законопроектом зміни повністю відповідають європейським та міжнародним стандартам, враховують відповідні висновки і зауваження Венеціанської Комісії, зокрема висновок від 24 червня 2015 року № 803/2015, та дадуть змогу забезпечити спроможність місцевого самоврядування і побудову ефективної системи територіальної організації влади в Україні.

За результатами обговорення Комітет зробив такі висновки.

Згідно з статтею 154, частини першої статті 156 Основного Закону України законопроект поданий до Верховної Ради України належним суб'єктом законодавчої ініціативи - Президентом України.

Прийняття вказаного законопроекту не потребує викликаного системною єдністю норм Конституції України одночасного внесення змін до Розділу І "Загальні засади", Розділу ІІІ "Вибори. Референдум" і Розділу ХІІІ "Внесення змін до Конституції України".

Законопроекти про внесення змін до статей 85, 92, 106, 118, 119, 121, 132, 133, 140-144, 155, а також Перехідних положень Конституції України Верховною Радою України восьмого скликання не розглядалися. Верховна Рада України восьмого скликання протягом строку своїх повноважень не змінювала положень цих статей (частин) Основного Закону України.

Попередній аналіз законопроекту дає змогу вважати, що у ньому відсутні положення, які в раніше наданих висновках та прийнятих рішеннях Конституційного Суду України визнавалися такими, що скасовують чи обмежують права та свободи людини і громадянина або спрямовані на ліквідацію незалежності чи на порушення територіальної цілісності України. Також у Комітету є підстави вважати, що положення законопроекту відповідають вимогам статей 157, 158 Основного Закону України і не потребуватимуть подальшого доопрацювання.

На думку членів Комітету, прийняття запропонованих у законопроекті змін до Конституції України не призведе до порушення міжнародних зобов'язань України.
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо організації оздоровлення та відпочинку дітей, збереження мережі дитячих оздоровчих закладів". 

Комітет на засіданні 30 червня 2015 року розглянув проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо організації оздоровлення та відпочинку дітей, збереження мережі дитячих оздоровчих закладів" № 2917.

Документом пропонується розширити перелік категорій дітей, які потребують особливої уваги та підтримки, уточнити повноваження державних органів у сфері оздоровлення та відпочинку дітей, порядок утворення, реорганізації та ліквідації дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, встановити відповідальність за порушення вимог щодо подання відомостей до державних реєстрів.

Законопроект не суперечить Конституції України.

За розрахунками авторів, реалізація такого закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України сформувало висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за умови наступного врахування висловлених зауважень та пропозицій.

Під час обговорення члени Комітету підтримали пропозицію про прийняття документа за основу, оскільки це надасть можливість посилити контроль за діяльністю дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, а також встановити персональну відповідальності засновників (власників) за якість наданих послуг. Водночас виникла жвава дискусія щодо доцільності скорочення мінімальної оздоровчої зміни з 21 до 18 днів. Члени Комітету погодилися, що це питання потребує окремого обговорення під час підготовки законопроекту до другого читання за участі фахівців Міністерства охорони здоров’я України та Національної академії медичних наук України.

Співдоповідачем з цього питання визначено голову підкомітету з питань молодіжної політики, сім’ї та дитинства Івана Спориша.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Україна і Болгарія мають величезний потенціал розвитку двосторонніх взаємин. Про це заявив Голова Верховної Ради Володимир Гройсман під час зустрічі з Президентом Республіки Болгарія Росеном Плевнелієвим у вівторок.

"Переконаний - потенціал наших відносин великий, і нам треба багато зробити", - сказав В.Гройсман, відзначивши, що в активізації двостороннього співробітництва велику роль відіграє міжпарламентська складова. "Україна - надійний партнер Болгарії, і Верховна Рада всіляко підтримуватиме розвиток наших взаємин", - зазначив керівник Парламенту.

В.Гройсман подякував пану Президенту за послідовну підтримку Болгарією позиції України на міжнародній арені, і висловився за подальшу координацію зусиль заради стабільності на європейському континенті. "Є моменти у житті кожної держави, коли підтримка друзів дуже важлива, і нині саме такий момент", - сказав він. Голова Верховної Ради також подякував за те, що Парламент Болгарії одним з перших ратифікував Угоду про асоціацію Україна-ЄС.

Під час зустрічі Сторони наголосили на важливості активізації двосторонньої співпраці в економічній, гуманітарній, освітній та культурній сферах.

Сторони також обмінялися думками про перебіг реформ в Україні і Болгарії. В.Гройсман зазначив, що Україна здійснює важливі реформи в умовах військової агресії з боку Росії та зруйнованої економіки.

"Верховенство права та демократія - це базові речі для розбудови України, і відповідний досвід Болгарії є важливим для нас", - сказав він. Ключовою реформою Голова Верховної Ради назвав реформу з децентралізації влади. "Децентралізація - ключ до формування ефективної системи врядування й успіху реформ в інших сферах", - сказав В.Гройсман, висловивши думку, що запропонована модель децентралізації є "найефективнішим підходом, аби мільйони людей включити в управління державою".

Своєю чергою, Президент Республіки Болгарія заявив, що для нього особисто цей візит має особливе значення. "Україна для мене - фактично справа життя", - сказав він, подякувавши українському народу за "сердечне тепле ставлення" до його країни.

"Ми переконані у величезному потенціалі України і хочемо бути частиною її успіху", - сказав Президент Республіки Болгарія.

Пан Р.Плевнелієв заявив про готовність Болгарії надавати України всіляку допомогу на шляху здійснення реформ і євроінтеграції, поділитися відповідним досвідом. "Ми хочемо, щоб Україна була членом гідної сім'ї європейських народів", - заявив він. У цьому контексті Президент Республіки Болгарія заявив, що його країна підтримує необхідність запровадження безвізового режиму для українських громадян з країнами Євросоюзу.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

З ухваленням змін до Конституції України у частині децентралізації розпочнеться новітня європейська історія України. Про це заявив Голова Верховної Ради Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками регіональних ЗМІ у середу, присвяченій конституційній реформі в частині децентралізації влади та реформи місцевого самоврядування.

За словами В.Гройсмана, законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації заплановано розглянути на наступному пленарному тижні. "На наступному пленарному тижні заплановано перше голосування за направлення до Конституційного Суду. У серпні, згідно з наміченим планом і процедурі ухвалення змін до Конституції, повинно відбутися ухвалення остаточного тексту також 226 голосами. І момент істини - у вересні - 300 голосів народних депутатів України", - сказав керівник Парламенту.

"Відтоді зможемо розпочати новітню європейську історію України, основою якої є люди. Це принципово важливо", - наголосив він, охарактеризувавши нинішній час як "історичний момент".

Законопроект про внесення змін до Основного закону, напрацьований Конституційною комісією, В.Гройсман охарактеризував як "якісний проект, який передбачає повноцінну децентралізацію влади і передачу повноважень на місця". "Ці зміни повністю відповідають Європейській хартії місцевого самоврядування. Всі повноваження і кошти будуть передані на місця, - підкреслив Голова Верховної Ради. - Це зовсім нова якість прийняття рішень і вирішення проблем людей".

У Конституції України, сказав В.Гройсман, буде закріплена повсюдність місцевого самоврядування, його фінансова самодостатність, субсидіарність, контроль за діяльністю органів місцевого самоврядування, і детально роз'яснив основні новації законопроекту. "Це деузурпація влади, - заявив керівник Парламенту. - Більше ніхто не зможе перетягнути владу на себе, це історичний підхід".

Керівник Парламенту наголосив, що законопроект отримав попередню схвальну оцінку Венеціанської комісії, і Президент України вніс його до Верховної Ради.

За словами В.Гройсмана, нині головним є "наявність політичної волі кожного народного депутата підтримати ці зміни". "Це одна з ключових, найсистемніших реформ, від якої залежить, якою буде Україна далі", - заявив Голова Верховної Ради, підкресливши, що він успіху реформи з децентралізації залежатиме успіх реформ в інших сферах.

"Зараз історичний момент, тому закликаю всіх бути єдиними, вивчити сутність реформ, стати їх провідниками, тому що саме від нас залежить, як ми будемо жити далі", - сказав В.Гройсман, звертаючись до журналістів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Реформа з децентралізації буде одним з кращих успіхів України. Про це заявив Голова Верховної Ради Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками регіональних ЗМІ у середу, присвяченій конституційній реформі в частині децентралізації влади та реформи місцевого самоврядування.

"Я готовий відповідати за реалізацію реформи з децентралізації і впевнений, що вона буде одним з кращих успіхів України", - наголосив В.Гройсман, додавши, що "громади і люди будуть задоволені, коли відчують результати цього процесу".

Відповідаючи на запитання щодо термінів об'єднання громад, В.Гройсман висловив думку, що ці процеси залежатимуть від суспільних настроїв - на його думку, люди мають зрозуміти переваги від перенесення на місцевий рівень вирішення питань щодо коштів, обсягів повноважень, виконання адміністративних функцій. Керівник Парламенту також зазначив, що нова система місцевого самоврядування приведе в керівництво громад нових людей - фахових і відповідальних.

Він наголосив, що готовність до об'єднання означатиме шлях до ефективності і успішності, зростання добробуту громад. Плани об'єднання, нагадав В.Гройсман, повинні затверджуватися жодним чином не з центру, а обласними радами, з урахуванням етнічних, культурних та інших особливостей територій, і це "робитиме об'єднані громади сильнішими". "Села, їхня самобутність буде збережена", - заявив керівник Парламенту, підкресливши, що "вигоди від реформування системи місцевого самоврядування є очевидними, але людей не треба "перетискати", треба пояснювати і переконувати".

За словами Голови Верховної Ради, повноваження сільських старост, їхні обов'язки будуть виписані в окремому законі.

Він також пояснив, що перехідний період до нової системи врядування триватиме два роки. Саме за цей час, сказав В.Гройсман, буде адаптовано законодавство, внесені зміни до майже 500 законів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Нова система місцевого самоврядування, запровадження якої передбачено змінами до Конституції України, приведе у владу професіоналів.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради Володимир Гройсман під час зустрічі з представниками регіональних ЗМІ у середу, присвяченій конституційній реформі в частині децентралізації влади та реформи місцевого самоврядування.

"У нас є добрий літак - Україна. Але в нас немає системи управління цим літаком, він не може піднятися у повітря. Тому нам треба створити гарну систему управління, а це -децентралізація і місцеве самоврядування, і нам треба гарний персонал. Як тільки буде система управління, такий персонал сам прийде і захоче працювати", - наголосив він.

Як приклад В.Гройсман навів перші підсумки роботи нової поліції. "Подивіться: сотні, тисячі молодих людей прийшли і сказали: ми хочемо працювати", - зазначив він, додавши, що до лав "старої міліції" ці хлопці та дівчата працювати не прийшли б.

"Те ж саме: нова система приведе нових людей", - сказав керівник Парламенту.

"Я вірю, що ми запровадимо це", - сказав В.Гройсман, заявивши: "Я готовий нести всю повноту будь-якої відповідальності за цю реформу, знаю, що вона буде чи не найбільшим успіхом України. Я готовий нести персональну відповідальність за наслідки впровадження цієї реформи". "Я знаю, що громади, люди будуть задоволені, коли вони відчують цей процес, це вже ніколи ніхто не зупинить. Це вже буде Європа", - додав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Конституційні зміни - це фундамент змін в країні, які стануть гарантією впровадження якісних рішень для розвитку держави. Про це Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман заявив, виступаючи у четвер під час першого засідання Парламентсько-громадської платформи на тему: "Конституційна реформа через суспільний діалог: удосконалення Основного Закону в світлі вітчизняної конституційної традиції".

Керівник Парламенту зазначив, що нині Україна має численні виклики - як внутрішні, так і зовнішні, і "треба знайти рішення тих проблем, які накопичилися в державі", і підкреслив, що саме конституційні зміни - "це платформа, фундамент змін в країні, які стануть гарантією впровадження якісних рішень для розвитку держави".

Голова Верховної Ради зауважив, що Україна обмежена в часі, тому треба визначити пріоритетні завдання, а це, перш за все, децентралізація влади, повноцінне місцеве самоврядування. "Без створення належної системи самоврядування в країні, без створення умов для включення громадян у процес прийняття рішень нам буде важко забезпечити належні зміни", - наголосив він.

Керівник Парламенту нагадав, що Конституційна комісія розробила законопроект про внесення змін до Основного закону у частині децентралізації, який повністю відповідає найкращим європейським стандартам і отримав схвальну оцінку Венеціанської комісії. За його словами, конституційні зміни отримали схвальну оцінку представників громадськості в усіх регіонах України.

При цьому В.Гройсман підкреслив, що Комісія працювала інтенсивно та "максимально відкрито", і наголосив на необхідності широкого інформування суспільства про реформи, які проводяться у державі, та усвідомлення їх важливості, бо це сприятиме напрацюванню якнайкращих рішень для її розвитку.

"Ми крок за кроком йдемо до прийняття таких рішень, щоб змінити Україну з корумпованої централізованої країни на розвинену європейську державу", - заявив В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман сподівається, що професійна діяльність випускників Програми стажування у Верховній Раді України сприятиме перетворенню України на сучасну європейську державу.

В.Гройсман у п'ятницю взяв участь у церемонії випуску і вручення сертифікатів учасникам Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади 2014-2015 рр.

"У нинішній важкий час я подивився на вас і сповнився оптимізмом, оскільки переконаний, що саме у ваших руках сьогодення і майбутнє нашої держави, - сказав В.Гройсман, звертаючись до учасників заходу. - Надзвичайно приємно, що є Програма, яка дозволяє вам здобути спільний досвід роботи у Парламенті". На думку керівника Парламенту, знання, які здобули випускники Програми, "буде багажем, який ви використовуватимете упродовж свого професійного життя".

Голова Верховної Ради зазначив, що у рамках Програми стажування у стінах Парламенту пройшли 1393 інтерни. "Мені дуже б хотілося, щоб ви були успішними, знайшли своє місце в житті, і щоб кожен день вашої професійної діяльності перетворював Україну на сучасну європейську державу", - сказав В.Гройсман.

"Останні півроку я теж навчаюсь, проходжу певну практику і накопичую власний досвід, непростий і складний, але я знаю, що саме у цих стінах мають відбуватися справжні реформи, справжня перебудова нашої держави з пострадянської на сучасну європейську", - наголосив Голова Верховної Ради, додавши, що жити в країні, "де є справедливість, повага один до одного, є можливості самореалізації, де немає корупції", прагне кожен з нас.

В.Гройсман наголосив, що у Верховної Ради "дуже багато завдань". "Старими засобами робити нові рішення дуже важко. Тому нам треба реформувати внутрішню роботу Парламенту", - сказав він. У цьому контексті В.Гройсман висловив вдячність Програмі стажування за підтримку та поінформував про підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським Парламентом про спільні рамки парламентської підтримки та підвищення інституційної спроможності. "Будемо переймати найкращий досвід наших європейських партнерів, аби відпрацьовувати відкриті, публічні і якісні рішення, щоб якість законів була зовсім іншого рівня, а інклюзивність, включеність у процес обгорнення - максимально широкими", - наголосив В.Гройсман.

Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні Джеффрі Пайєтт, який взяв участь у церемонії, назвав Верховну Раду "колискою української демократії", зазначивши, що "саме тут проходить процес, який штовхає вперед українські реформи".

За словами пана Посла, "час, коли випускники цієї Програми були інтернами, співпали з надзвичайно насиченим періодом української історії". Пан Дж.Пайєтт зазначив, що під головуванням В.Гройсмана Верховна Рада здійснила "ряд дуже серйозних кроків" до запровадження на законодавчому рівні "глибоких стратегічних реформ".

Пан Посол зазначив, що нині у стінах Парламенту починає народжуватися "нова політична культура, нова політика, коли депутати приходять сюди для того, щоб послужити народу України, утвердити принцип, що цей орган має завжди бути народним".

Пан Посол висловив сподівання, що наступного тижня Верховна Рада розгляне у першому читанні законопроект про внесення змін до Конституції України: "Ми сподіваємось, що наступного тижня Верховна Рада зможе розглянути, мабуть, найважливішу з усіх реформ, а саме: низку конституційних змін, яка дозволить провести справжню змістовну децентралізацію, запровадити європейський принцип субсидіарності і будувати ту демократичну європейську Україну, до якої ми всі прагнемо".

Звертаючись до учасників заходу, пан Дж.Пайєтт наголосив: "Всі ви уособлюєте майбутнє України. Саме ви будете виконувати те, за що стояв Майдан".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман вважає "спільною перемогою" влади і експертного середовища підвищення рівня обізнаності громадян з основними положеннями реформи з децентралізації.

"Люди вже не питають, що таке децентралізація, сьогодні люди говорять про те, яким чином її впровадити, - сказав він, виступаючи під час зустрічі з членами правління Асоціації міст України у п'ятницю. - Це означає, що ми з вами "достукалися" до мільйонів українців, які почали розуміти, що децентралізація - це саме їхня влада, яку вони обирають, на яку можуть впливати, і в якої починають з'являтися повноваження і ресурси".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Зміни до Конституції України у частині децентралізації передбачають два роки перехідного періоду для внесення відповідних змін до законодавства. Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи під час зустрічі з членами правління Асоціації міст України у п'ятницю.

"Нам потрібно змінити більш ніж 500 законів, дуже багато рішень, - це і новий закон про місцеве самоврядування, і внесення змін до кодексів, які потрібні для реалізації положень Конституції України, - сказав В.Гройсман. - Два роки - це той період, за який ми можемо, дуже інтенсивно працюючи, провести ці зміни".

Голова Верховної Ради також назвав "цілком очевидним" те, що зміни до Конституції мають бути проголосовані до місцевих виборів. Він також зазначив, що після завершення перехідного періоду, необхідного для приведення законодавчої бази у відповідність до нової Конституції, необхідно буде провести "нові місцеві вибори під нові повноваження".

Щодо термінів повноважень органів місцевого самоврядування керівник Парламенту повідомив про компромісне рішення - чотири роки.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Конституційна реформа є інструментом, який дозволить нашій державі досягти успіху. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи під час зустрічі з членами правління Асоціації міст України у п'ятницю.

"Ми підійшли до ключового моменту - або ми фундаментально закріплюємо принципи місцевого самоврядування у змінах до Конституції, або ми далі продовжуємо ходити і розповідати про наші проблеми, люди і далі будуть виключені з процесу прийняття рішень, а всі надбання, у тому числі, щодо фінансової децентралізації, можуть бути змінені в один прекрасний момент будь-ким з депутатів, - сказав В.Гройсман. - Саме розвиток місцевого самоврядування є запорукою успіху і європейської інтеграції України".

"Прийняття Конституції - це базова, фундаментальна річ", - заявив керівник Парламенту.

"Ми вперше отримали ситуацію, за якої дуже швидко наблизилися до реальних змін", - наголосив Голова Верховної Ради, нагадавши, що законопроект про внесення змін до Конституції України отримав схвальну оцінку Венеціанської комісії, і її рекомендації були враховані в остаточній редакції тексту законопроекту, який внесений Президентом України до Верховної Ради. При цьому В.Гройсман назвав висновок Венеціанської комісії "знаком європейської якості на цих змінах".

За його словами, пропоновані зміни "абсолютно відображають і потреби місцевого самоврядування, і баланс влад і противаг, і відповідним чином забезпечать зовсім інший підхід до розвитку нашої держави".

Він також зауважив, що "вперше Прем'єр-міністр України публічно підтримує зміни щодо децентралізації", додавши: "Нас підтримує весь світ".

"Тепер ми маємо самі себе підтримати, бути далі наполегливими щодо прийняття цих рішень, їх впровадження, і врешті решт отримання нормальної системи управління державою", - сказав В.Гройсман, заявивши, що "центром прийняття рішень щодо життя людей" має бути не центральна влада, а саме громади. "Вся Європа, яка досягла успіху, говорить про те, що це мають бути громади", - сказав він.

"Є базові, системні принципи, які передбачені цією Конституцією, і ми стоїмо на порозі прийняття рішень. Буде початок нашої спільної якісної реформи і крок вперед", - наголосив він.

В.Гройсман поінформував про основні конституційні новації, зазначивши, що "ми вибрали те першочергове, що може бути компромісом і спільною позицією для прийняття рішень".

Серед "фундаментальних" змін В.Гройсман назвав ліквідацію місцевих державних адміністрацій, замість яких передбачається створити виконавчих комітетів обласних і районних рад; визначення громад базовим рівнем місцевого самоврядування; запровадження принципів повсюдності і субсидіарності місцевого самоврядування; гарантії фінансової незалежності місцевих органів влади.

Керівник Парламенту також зазначив, що віддаючи в ході децентралізації повноваження, держава забезпечує одночасно ефективний контроль і зупиняє ті рішення, де місцеві органи влади виходять за межі своїх повноважень, детально роз'яснивши відповідні статті законопроекту. "Це не каральний меч, це запобіжник від сепаратизму і розвалу держави", - зазначив він.

"Ми стоїмо на історичному водорозділі: або ми знаходимо сили і консолідацію і проводимо масштабну децентралізацію влади і підвищуємо роль громадянського суспільства в прийнятті рішень через органи місцевого самоврядування, або ми ніколи в житті не зможемо позбутися нашого централізованого пострадянського минулого, - підсумував В.Гройсман. - Це наша спільна відповідальність, спільна реформа, наші спільні погляди, наша командна робота".

"Це буде, напевно, чи не єдина повноцінна європейська реформа, яка дозволить нам рухатися шляхом європейської інтеграції", - сказав Голова Верховної Ради.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації 16 липня запланований до внесення до порядку денного роботи восьмої сесії.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман на брифінгу у п'ятницю.

"У четвер відбудеться достатньо історична подія щодо включення питання стосовно змін до Конституції до порядку денного сесії Парламенту, - сказав В.Гройсман, - Це дає нам можливість розпочати конституційний процес".

"Далі цей закон буде направлено на розгляд Конституційного Суду і після повернення будемо ще раз розглядати вже на відповідність усім процедурам, а також ще будемо додатково проводитимемо консультації, роз'яснення, розмови з політичними силами і громадянським суспільством", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Гройсман підпише закони про прокуратуру, про Національну поліцію та про реструктуризацію валютних кредитів лише після завершення всіх процедур, передбачених Регламентом роботи Парламенту.

"Я підпишу їх тоді, коли будуть пройдені всі, відповідно до Регламенту, процедури", - заявив В.Гройсман, відповідаючи на запитання під час брифінгу у п'ятницю.

Він нагадав, що після голосування цих законопроектів у цілому були зареєстровані проекти постанов щодо скасування результатів голосування. "Я дав доручення і направив ці постанови до Регламентного комітету, і після засідання Регламентного комітету ці постанови будуть внесені до зали, і тоді відкривається можливість до підписання цих законів", - сказав В.Гройсман.

Керівник Парламенту наголосив, що сьогодні усі питання щодо діяльності Національної поліції та роботи прокуратури потребують законодавчого врегулювання.

"Як тільки будуть проведені всі процедури, я одразу підпишу ці закони і направлю на підпис Президенту", - підсумував він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Ситуація в коаліції є нормальною, хоча в ній відбувається багато дискусій. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман на брифінгу у п'ятницю.

"Справи в коаліції нормальні, хоча є дуже багато дискусій, - підкреслив він. - Так народжується нова демократія".

Керівник Парламенту повідомив, що він "вийшов з ініціативою знайти те, що об'єднує, а те, що нас роз'єднує, маємо обговорювати і знаходити відповідні рішення".

За словами Голови Верховної Ради, відбулося кілька засідань коаліції, де розглядався ряд питань, зокрема, "вчора відбулася така достатньо відверта дискусія щодо подальшої долі коаліції".

"Але хочу підкреслити, я говорю сьогодні словами усіх учасників коаліції - ніхто навіть не думає про те, щоб коаліцію якимось чином покинути або відійти від Коаліційної угоди. Навпаки, треба аналізувати Угоду, працювати над помилками, що вдалося зробити, що - ні", - наголосив він, висловивши переконання, що треба "не тільки говорити, що не так у коаліції, а навпаки - визнати, що вже зроблено позитивного, хто зробив помилки, кожен має це визнати, можливо, відійти на півкроку назад, щоб з новими силами і з новими результатами йти вперед".

"Коаліція прийняла достатньо багато важливих рішень, і це означає, що коаліція може приймати рішення", - заявив В.Гройсман, додавши, що він як керівник Парламенту докладає усіх зусиль до того, аби коаліція була єдина. "У тому і є мистецтво коаліції, великого колективу - щоб знайти розуміння, спільні підходи і вийти на спільні позиції", - підсумував він.

В.Гройсман також зазначив, що тільки шляхом діалогу, а не шляхом блокування роботи Парламенту, можна знаходити спільні підходи, компроміси щодо ухвалення важливих для суспільства і держави рішень, і закликав депутатів наступного тижня працювати максимально ефективно і якісно.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Участь делегації Верховної Ради України у роботі XXIV Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ
Делегація Верховної Ради України взяла участь у роботі XXIV Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ в місті Гельсінкі (Фінляндська Республіка).

До складу української делегації ввійшли народні депутати України А.Герасимов (глава делегації), Н.Агафонова, С.Висоцький, Г.Гопко, М.Найєм, І Попов, О.Семерак та Н.Шуфрич.

У роботі XXІV Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ, головною темою якої було "Пам'ятаючи про принципи Гельсінського заключного акту" - основного документу ОБСЄ, Гельсінського заключного акту, який був підписаний у столиці Фінляндії у 1975 році, взяли участь понад 300 парламентаріїв з 57 країн - учасниць Організації з безпеки та співробітництва в Європі та представники багатьох асоційованих країн і міжнародних організацій.

З вітальними промовами до учасників форуму звернулися Президент Фінляндської Республіки Саулі Нііністьо, Міністр закордонних справ Фінляндської Республіки Тімо Сойні та Президент Парламентської Асамблеї ОБСЄ Ілкка Канерва.

Президент Фінляндської Республіки у виступі відзначив нагальну необхідність врегулювання ситуації в Україні, яка порушує безпекову архітектуру в Європі. За його словами, найголовнішою метою на сьогодні є дотримання припинення вогню на сході України. С.Нііністьо наголосив, що Мінські домовленості є єдиним шляхом мирного розв'язання конфлікту.

Міністр закордонних справ Тімо Сойні також відзначив важливість імплементації Мінських домовленостей, які є передумовою для забезпечення стійкого миру, підтримки суверенітету та територіальної цілісності України.

Президент Парламентської Асамблеї ОБСЄ Ілкка Канерва у виступі наголосив, що дії Росії щодо України повністю порушили принципи Гельсінського заключного акту, відзначивши неможливість врегулювання кризи без безпосередньої участі Російської Федерації.

ХХІV Щорічна сесія Парламентської Асамблеї ОБСЄ традиційно проходить у форматі загальних пленарних засідань та в рамках трьох комітетів: з політичних питань і безпеки; з економічних питань, науки, технології і довкілля, та з демократії, прав людини і гуманітарних питань.

Учасники сесії голосуватимуть резолюції трьох комітетів і 13 додаткових пунктів, спрямованих на модернізацію ОБСЄ, найбільшої регіональної організації з питань безпеки у світі, в річницю відзначення підписання Гельсінських угод 1975 року.

Резолюція І Загального комітету Асамблеї з політичних питань і безпеки засуджує  порушення припинення вогню в Україні, "глибоко шкодує з приводу грубих порушень основних принципів ОБСЄ Російською Федерацією в контексті конфлікту", наполегливо закликає усі сторони в конфлікті забезпечити вільний доступ для спостерігачів ОБСЄ і закликає Росію повною мірою використовувати свій вплив на незаконних сепаратистів в Україні в інтересах дотримання ними всіх зобов'язань до Мінських угод. Автор резолюції Маргарета Седерфельт (Швеція), доповідач першого загального комітету Асамблеї, у своєму проекті резолюції висловила занепокоєння з приводу трагічних подій і загибелі людей в Україні і підкреслила роль ОБСЄ в залученні всіх сторін до конструктивного діалогу, моніторингу та підтримки виконання всіх принципів і зобов'язань ОБСЄ на місцях, запобігання подальшій ескалації кризи і заохоченні дипломатичного процесу з метою мирного врегулювання кризи. 
ІІ Загальний комітет з економічних питань, науки, технологій і навколишнього середовища розгляне головне питання, яке лежить в основі міжнародного співробітництва, а саме, в контексті економічного і екологічного виміру. Проект резолюції закликає всі держави-учасниці ОБСЄ в дусі Гельсінкі активізувати зусилля щодо пошуку і втіленню в життя комплексних рішень наших спільних екологічних та економічних проблем, включаючи питання продовольчої та водної безпеки, зміни клімату, енергетичної безпеки, міграції та вдосконалення управління фінансовими інститутами та нагляду над ними, а також закликає держави-учасниці проводити на місцевому, національному та регіональному рівнях політику щодо зменшення наслідків зміни клімату та адаптації до таких змін і з цією метою напрацьовувати нові двосторонні та багатосторонні угоди.

ІІІ Загальний комітет з питань демократії прав людини і гуманітарних питань розгляне резолюцію, що включає в себе заяви та рекомендації про кризу в і навколо України, включаючи випадки політично мотивованого позбавлення волі, застосування смертної кари, дискримінаційного поводження, в тому числі, з мігрантами та біженцями, переслідування журналістів і правозахисників. Автор резолюції Гордана Коміч (Сербія) засуджує тривале переслідування і тюремне ув’язнення на політично мотивовані звинувачення журналістів і правозахисників в декількох країнах-членах ОБСЄ.

Щорічна ХХІV сесія завершиться 9 липня виборами посадових осіб Асамблеї і прийняттям Гельсінської Декларації, яка сприятиме формуванню політики ОБСЄ і національної політики.

Довідково. Усі доповіді і проекти резолюцій розміщені на сайті Асамблеї www.oscepa.org за адресою: www.oscepa.org/meetings/annual-sessions/2015-annual-session-helsinki.

* * *

ХХIV сесія Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі ухвалила резолюцію "Викрадені і незаконно утримувані громадяни України на території Російської Федерації". 

Рішення прийнято 8 липня на ХХІV Щорічній сесії ОБСЄ у м. Гельсінкі (Фінляндська Республіка).

Проект резолюції був ініційований членом Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї ОБСЄ, народним депутатом України Остапом Семераком та ухвалений переважною більшістю голосів (без внесення жодних поправок та зауважень).

Резолюція рішуче засуджує викрадення українських громадян з території України, у тому числі, члена парламенту Надії Савченко, кінорежисера Олега Сенцова та інших осіб, як і їх незаконне переміщення через українсько-російського державний кордон і подальше затримання на території Російської Федерації; визнає такі дії Російської Федерації і розгляд кримінальних справ згаданих українських громадян незаконними і нелегітимними, оскільки вони є грубим порушенням норм міжнародного права в галузі прав людини та основних свобод, а також принципів і зобов'язань у рамках ОБСЄ, суперечать зобов'язанням Російської Федерації за Мінськими угодами, укладеними у вересні 2014 і лютому 2015 років.

Також Резолюція закликає Російську Федерацію суворо дотримуватися норм і принципів міжнародного права, принципів і зобов'язань у рамках ОБСЄ, Мінських угод і невідкладно звільнити Надію Савченко, Олега Сенцова та інших українських громадян, які незаконно утримуються в Росії, а також забезпечити їх безпечне повернення в Україну.
* * * 
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