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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства затвердив План роботи на вересень 2015 року - січень 2016 року. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, протягом третьої сесії Комітет планує підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України понад 40 проекти законів та постанов, з яких він визначений головним.

Документом, зокрема, передбачено, опрацювання законопроектів: про внесення змін до деяких законів України (щодо реалізації права на приватизацію житла мешканцями гуртожитків) №2283а; про внесення змін до Закону України "Про житлово-комунальні послуги" (щодо удосконалення механізму надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій) №1714; про внесення змін до Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності" (щодо додаткового джерела фінансування створення житлового фонду соціального призначення) №1890; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо повернення власникам квартир багатоквартирного будинку та житлових приміщень у гуртожитках незаконно відчужених допоміжних приміщень №2262а; про встановлення мораторію на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги №2342; про встановлення мораторію на виселення, стягнення житла, нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за житлово-комунальні послуги і припинення їх надання (відключення) №2460; про внесення змін до статті 14 Закону України "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків" (щодо передачі гуртожитків у власність територіальних громад) №2589; про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування суб'єктів господарювання у сферах теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення №2706; про внесення змін до Закону України "Про житлово-комунальні послуги" щодо індивідуального опалення та водопостачання №2891 тощо.

Згідно з Планом роботи Комітет підготує і подасть свої пропозиції до головних комітетів до 69 проектів законів та постанов.

У порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень Комітет планує розглянути питання: про виконання Загальнодержавної програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2009-2014 роки; про стан виконання органами виконавчої влади Рекомендацій Парламентських слухань 21 травня 2014 року та Рекомендацій Комітетських слухань 22 квітня 2015 року на тему: "Про забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків: проблеми та шляхи їх вирішення" (питання в порядку контролю)"; про виконання законодавства щодо децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного контролю.

Комітет також планує провести "круглий стіл" на тему: "Державна житлова політика: проблеми та перспективи".
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко взяв участь у засіданні колегії Державної екологічної інспекції України. 

Голова парламентського Комітету під час засідання наголосив на тому, що в Україні повинен бути один контролюючий орган у сфері екології. 
"В Україні необхідно відновити цивілізовану екологічну політику та, відповідно, цивілізований моніторинг за виконанням екологічного законодавства", - зауважив Голова Комітету. 
Для цього, на його думку, необхідно усунути дублювання повноважень Держекоінспекції, Держлісагентства і Держрибагентства. 
"Зрозуміло, якщо Держлісагентство своїм ключовим завданням сьогодні бачить заробляння грошей на продажу лісу, а Держрибагенство - на промисловому вилові риби тощо, то вони світоглядно не зацікавлені у забезпеченні контрольних функцій щодо виконання законодавства у сфері вирубки лісів чи, скажімо, вилову риби. Отож, ці функції повинні бути забрані і передані до єдиної контролюючої структури у сфері охорони довкілля. Чи робити її на базі Держекоінспекції чи в інший спосіб - це питання інструментів та технологій. Але цілком очевидно, що така єдина структура повинна бути. Вона повинна мати належні повноваження і нормальні умови для роботи", - зазначив Микола Томенко. 
Голова Комітету також сказав, що профільний Комітет Верховної Ради готовий спільно з Міністерством екології та Держекоінспекцією працювати над концепцією реформувань відповідних контролюючих структур і допомогти повернути державний контроль у сферу охорони довкілля в Україні. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект Закону "Про оцінку впливу на довкілля". 

Метою законопроекту №2009а є встановлення правових та організаційних засад здійснення оцінки впливу на довкілля та забезпечення виконання Україною міжнародних зобов’язань у рамках Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті (Конвенція Еспоо) та Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Оргуська Конвенція), стороною яких є Україна, а також імплементації у національне законодавство положень Директив 2003/4/ЄC та 2011/92/ЄС.

Документом, зокрема, пропонується:

провести процедуру оцінки впливу на довкілля (далі - ОВД);

запровадити імперативне правило, за яким проведення оцінки впливу  при прийнятті рішення про здійснення планованої діяльності є обов'язковим;

визначити перелік об'єктів, щодо яких застосовується процедура ОВД;

забезпечити безкоштовний доступ громадськості до всієї інформації, що стосується планової діяльності та процедури громадського обговорення;

ввести Єдиний реєстр з оцінки впливу на довкілля;

провести глибокий аналіз негативного впливу на навколишнє середовище і здоров'я людини до початку та врахування цього аналізу при прийнятті остаточного рішення.

Водночас членами Комітету було висловлено ряд зауважень до законопроекту, а саме: сфера дії законопроекту обмежується регулюванням суспільних відносин щодо оцінки впливів лише планованої діяльності. Таким чином, на думку народних депутатів, поза увагою законопроекту залишається стратегічна екологічна оцінка, екологічна оцінка законодавчих актів, оцінка впливів поточної діяльності тощо (як передбачено чинним Законом України "Про екологічну експертизу", іншими законодавчими актами тощо. 
Члени Комітету також вважають, що документ не дає визначення поняття "оцінка впливів на довкілля", що певним чином нівелює його значення, оскільки не встановлено, на підставі яких параметрів, критеріїв, характеристик буде встановлюватись відповідність впливів господарської діяльності на довкілля; не дає чіткого визначення процедури проведення оцінки впливів, незрозумілий місце та статус Єдиного реєстру з оцінки впливів на довкілля тощо. 
Законопроектом пропонується скасувати Закон "Про екологічну експертизу". Це, вважають парламентарії, може призвести до невизначеності законодавчих норм та неповноти правового регулювання. 
Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу запровадити дієві механізми оцінки впливу на навколишнє середовище, у тому числі у транскордонному контексті та створить додатковий потенціал підвищення рівня екологічної безпеки в державі. 
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко провів нараду щодо ситуації довкола будівництва Біланівського гірничо-збагачувального комбінату у Полтавській області. 

Під час наради 23 липня зазначалося, що актуальність цього питання підтверджується як численними листами громадян, так і зверненнями народних депутатів К.Жеваго та Ю.Шаповалова. 
Для всебічного вивчення ситуації Микола Томенко запропонував провести в першій декаді серпня виїзне засідання робочої групи народних депутатів разом з представниками органів державної влади, місцевого самоврядування Кременчуцького та Полтавського районів, м. Комсомольська, а також іншими зацікавленими особами. 
Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, у вересні Комітет планує детально розглянути питання розробки Біланівського родовища залізистих кварцитів під час відповідних тематичних комітетських слухань із залученням широкого кола фахівців. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності протягом третьої сесії планує підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України майже 140 проектів законів та постанов. 

Згідно з ухваленим Планом роботи, Комітет зосередить увагу на підготовці законопроектів, спрямованих на забезпечення реформування правоохоронної системи та діяльності органів внутрішніх справ, вдосконалення чинного кримінального та кримінального процесуального законодавства, законодавства про адміністративні правопорушення, з питань виконання кримінальних покарань тощо.

Комітет продовжить роботу над підготовкою законопроекту про Державне бюро розслідувань" №2114.

У період з вересня 2015 року по січень 2016 року Комітет також готуватиме до розгляду законопроекти: про внесення змін до Закону "Про прокуратуру" (щодо удосконалення взаємовідносин з інститутами громадянського суспільства) №2120а; про систему досудового слідства України та статус слідчих №1187; про внесення змін до статті 201 Кримінального кодексу України (щодо відповідальності за незаконне ввезення, придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації) №2125; про внесення змін до деяких законів України щодо посилення відповідальності за вчинені правопорушення у сфері інформаційної безпеки та боротьби з кіберзлочинністю №2133а.

Народні депутати планують підготувати та подати на розгляд Парламенту законопроекти про вогнепальну зброю цивільного призначення №1135 і про цивільну зброю і боєприпаси №1135-1.

Планом роботи Комітету передбачена підготовка законопроектів щодо гуманізації сфери виконання кримінальних покарань, зокрема: про амністію у 2015 році №2118; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення прав, свобод та інтересів осіб у кримінальному провадженні №1210; про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо удосконалення порядку застосування до засуджених заходів заохочення і стягнення) №2251а і про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо гуманізації порядку і умов виконання покарань) №2252а.

У Плані Комітету значну увагу відведено реформуванню системи кримінальної юстиції, зокрема, заплановано підготувати та подати на розгляд Верховної Ради законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження кримінальних проступків №2897.

Комітет також планує розглянути низку законопроектів про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо застосування запобіжних заходів до осіб які підозрюються у вчиненні окремих злочинів.

Згідно з Планом роботи, Комітет планує надати свої пропозиції в інші комітети до 93 проектів законів і постанов.

Планом роботи Комітету на 3 сесію передбачено розглянути на виїзному засіданні питання дотримання Конституції та Законів України підрозділами Державної пенітенціарної служби України та перспективи удосконалення законодавства з питань виконання кримінальних покарань.

В порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень Комітет планує розглянути питання: "Про інформації та висновки Рахункової палати України" та "Про аналіз практики застосування прийнятих у 2014-2015 роках Законів України, віднесених до предмету відання Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності".

Комітет також заслухати інформацію Генерального прокурора України про стан законності в державі у 2015 році" та провести комітетські слухання на тему: "Запровадження інституту кримінально проступку" (на основі проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження кримінальних проступків".

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, Планом роботи Комітету також передбачено проведення конференцій, семінарів, "круглих столів", інших заходів. Зокрема, заплановано провести "круглі столи" на тему: "Проблемні питання правової регламентації оперативно-розшукової діяльності поза рамками кримінальних проваджень та у рамках кримінальних проваджень - гласних і негласних слідчих (розшукових) дій"; "Обговорення проектів законів України "Про вогнепальну зброю цивільного призначення" (реєстр. №1135) та "Про цивільну зброю і боєприпаси" (реєстр. №1135-1); "Обґрунтування кримінальної відповідальності за незаконні дії з використання спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації".
* * *
Голова Комітету Верховної Ради України у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Алжирської Народної Республіки в Україні Хосіном Буссуара. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час зустрічі наголошувалося на необхідності активізації міжпарламентського діалогу між Україною та Алжирською Народною Республікою. Сторони акцентували увагу на спільній зацікавленості щодо розвитку і поглиблення міжпарламентської співпраці у торгово-економічній сфері, поглиблення співробітництва між державами на політичному і економічному рівнях.

Учасники зустрічі, зокрема, відзначили необхідність підвищити рівень двостороннього товарообігу між Україною та Алжиром.

Пан Хоссін Буссуара наголосив, що для Алжирської Народної Республіки є надзвичайно важливим зміцнення двосторонніх міжпарламентських зв'язків з Україною як на рівні парламентів, так і на рівні міжпарламентських груп дружби на політичному, економічному і гуманітарному рівнях.

Окрему увагу було приділено питанню правового статусу Західної Сахари, яке для Алжиру є принциповим напрямом зовнішньої політики і має вирішуватися шляхом реалізації положень відповідних резолюцій ООН.

Голова Комітету Ганна Гопко висловилася за подальший розвиток міжпарламентських відносин між обома країнами, відповіла на запитання щодо перспектив роботи Верховної Ради України і Комітету в закордонних справах.

На завершення зустрічі сторони домовилися провести в вересні 2015 року спільну зустріч Надзвичайного і Повноважного Посла Алжирської Народної Республіки в Україні та членів міжпарламентської групи дружби з Алжирською Народною Республікою, під час якої обговорити питання торговельно-економічних відносин тощо.
* * *

Заява Комітету Верховної Ради України у закордонних справах щодо рішення групи депутатів Національних Зборів Французької Республіки відвідати тимчасово окуповану територію Автономної Республіки Крим.

Комітет у закордонних справах направив заяву Голові Національних Зборів Французької Республіки Клоду БАРТЕЛОНУ, Голові Комісії у закордонних справах Національних Зборів Французької Республіки Елізабет ГІГУ, Голові Групи Дружби Україна - Франція Національних Зборів Французької Республіки Ремі ПОВРОСУ у зв'язку з рішенням групи депутатів Національних Зборів Французької Республіки відвідати тимчасово окуповану територію Автономної Республіки Крим

Ми, члени Комітету Верховної Ради України у закордонних справах, здивовані та обурені наміром групи депутатів Національних Зборів Франції відвідати Крим. Йдеться про невід’ємну частину території України, підступно окуповану і анексовану Російською Федерацією із застосуванням її збройних сил і спецслужб у порушення основоположних принципів міжнародного права та двосторонніх угод, зокрема Договору 1997 року між Україною та Російською Федерацією, Будапештського меморандуму 1994 року, основоположних документів ООН, ОБСЄ та інших міжнародних організацій. Здійснивши цей міжнародний злочин, Росія порушила базові принципи глобального та європейського устрою, зруйнувала існуючий баланс сил в регіоні та спровокувала найбільшу з часів Другої світової війни безпекову кризу в Європі.

Дії депутатів Національних Зборів Франції є прямим викликом суверенітету та територіальній цілісності України. Територія Автономної Республіки Крим була, є і буде частиною України. Проведення на території Автономії під дулами автоматів так званого «референдуму» нічого не змінює в цій ситуації, і це тверде переконання громадян України та обраних ними депутатів Верховної Ради України. Особливо прикро те, що це здійснюють депутати країни, частина території якої була неодноразово анексована збройним шляхом, зраджуючи в такий спосіб пам'ять багатьох поколінь французів, які відстоювали незалежність та суверенітет своєї Батьківщини.

Ми засуджуємо таке рішення, прийняте групою депутатів Національних Зборів Французької Республіки, незалежно від пояснень, якими воно супроводжується. Цим рішенням було продемонстровано неповагу до суверенітету, територіальної цілісності України, її народу та міжнародного права.
* * *

Заява Комітету Верховної Ради України у закордонних справах щодо наміру групи Палати депутатів Італійської Республіки відвідати тимчасово окуповану територію Автономної Республіки Крим.

Комітет у закордонних справах направив заяву Голові Палати депутатів Італійської Республіки Лаурі Болдріні, Голові Третьої Комісії у закордонних справах та питаннях співдружності Палати депутатів Італійської Республіки Фабріціо Чіккітто, Координатору групи з міжпарламентських зв'язків з Україною Палати депутатів Італійської Республіки Паоло Аллі у зв'язку з рішенням групи Палати депутатів Італійської Республіки відвідати тимчасово окуповану територію Автономної Республіки Крим.

Ми, члени Комітету Верховної Ради України у закордонних справах, висловлюємо категоричний протест у зв'язку з намірами групи депутатів Палати депутатів Італійської Республіки відвідати тимчасово окуповану та анексовану Російською Федерацією територію Автономної Республіки Крим.

На превеликий жаль, дії окремих представників національних парламентів дружніх Україні держав - членів Європейського Союзу, таких як Італія, шкодять не лише двостороннім відносинам, але й підривають єдину і принципову позицію Євросоюзу, світової спільноти, які категорично засудили порушення Російською Федерацією основоположних принципів міжнародного права та двосторонніх угод, зокрема Договору 1997 року між Україною та Російською Федерацією, Будапештського меморандуму 1994 року, основоположних документів ООН, ОБСЄ та інших міжнародних організацій.

Комітет висловлював своє обурення у зв'язку із діями депутатів Національних Зборів Франції, які нещодавно здійснили так званий візит до українського півострова, та наголосив, що це є прямим викликом суверенітету та територіальній цілісності України. Шкода, що Комітету сьогодні доводиться реагувати на схожі наміри групи представників італійського Парламенту, які, слідуючи негативному прикладу своїх нечисленних французьких колег, стають на ганебний шлях неповаги до  європейського та світового устрою, міжнародного права та зобов'язань, які прийняла на себе Росія при вступі до низки міжнародних організацій, зокрема ООН, ОБСЄ та Ради Європи.

Комітет переконаний, що подальший розвиток широкомасштабного діалогу між Україною та Італією має великі перспективи для народів обох держав. Ми вітаємо нещодавнє рішення Уряду Італії виступити співавтором у підготовці проекту резолюції Ради Безпеки ООН по створенню міжнародного трибуналу із розслідування катастрофи MH17, метою якого є проведення об'єктивного розслідування та притягнення до відповідальності винних осіб у цій трагедії, яка призвела до загибелі 298 пасажирів та членів екіпажу. Саме на таких прикладах співпраці мають базуватися відносини між дружніми європейськими державами.

Закликаємо своїх італійських колег переосмислити наміри та відмовитися від поїздки до тимчасово окупованого та анексованого Криму, який був і залишатиметься Українським, або здійснити її в порядку, передбаченому законодавством України.
* * *

Комітет з питань з питань науки і освіти рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про вищу освіту" щодо Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №2280а є створення правових умов для забезпечення формування якісного складу Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, що буде спроможний протистояти наявним в системі вищої освіти негативним явищам і здатний сформувати в Україні нові механізми і стандарти забезпечення якості вищої освіти.

Законопроектом пропонується шляхом внесення змін та доповнень до статей 12,17 та 19 Закону України "Про вищу освіту" врегулювати деякі питання організації та діяльності Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти.

З метою вдосконалення порядку формування складу Національного агентства документом передбачається законодавчо визначити повноваження Кабінету Міністрів України щодо затвердження складу Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти та припинення повноваження його членів у встановлених цим Законом випадках.

Крім того, задля уніфікації  підходу до формування складу Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, нормами такого закону передбачається надання доручення Кабінету Міністрів України щодо перевірки відповідності обраних (делегованих) членів Національного агентства, кваліфікаційним вимогам, встановленим абзацом другим частини другої статті 19 цього Закону, та, у випадку встановлення невідповідності, припинити повноваження такого члена (членів). 

Члени Комітету під час обговорення проекту дійшли згоди запропонувати Верховній Раді України прийняти зазначений проект за основу та в цілому.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, народні депутати підтримали законопроект, хоча Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило ряд зауважень та пропозицій до його змісту, які, однак, на думку членів Комітету з питань науки і освіти не є суттєвими.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до законів України "Про Збройні Сили України" та "Про оборону України" (щодо здійснення Збройними Силами України цивільно-військового співробітництва)". 

Законопроектом №2153а пропонується передбачити для Збройних Силах України таку функцію, як цивільно-військове співробітництво, яке полягатиме у діяльності Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів, утворених відповідно до законів України щодо надання допомоги цивільному населенню у вирішенні проблемних питань життєдіяльності. 

Проектом, зокрема, пропонується визначити, що "цивільно-військове співробітництво - це систематична, планомірна діяльність Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів, утворених відповідно до законів України по координації та взаємодії з органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, громадськими об'єднаннями, організаціями та громадянами у районах дислокації військових частин та підрозділів Збройних Сил України з метою формування позитивної громадської думки і забезпечення сприятливих умов для виконання Збройними Силами України покладених на них завдань та функцій шляхом надання допомоги цивільному населенню у вирішенні проблемних питань життєдіяльності з використанням військових та невійськових сил та засобів". 

Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету повідомили, що за результатами обговорення члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть можливість Збройним Силам України допомагати цивільному населенню постраждалих регіонів України у рамках цивільно-військового співробітництва відповідно до стандартів країн-членів провідних безпекових організацій Європи та світу під час участі в антитерористичних операціях, введення правового режиму воєнного чи надзвичайного стану, в операціях з підтримання миру і безпеки та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект Закону "Про внесення доповнень до Закону України "Про судовий збір" щодо звільнення від сплати судового збору учасників антитерористичних операцій та членів сімей загиблих". 

Законопроектом №1329 пропонується звільнити від сплати судового збору позивачів - членів сімей загиблих - за подання заяви про встановлення факту смерті особи, яка загинула або пропала безвісти в районах проведення воєнних дій або антитерористичних операцій та учасників антитерористичної операції - за подання позовів щодо спорів, пов'язаних з наданням статусу учасника бойових дій відповідно до Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту".

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час підготовки законопроекту до другого читання до Комітету надійшло 5 пропозицій, 2 з яких враховано, 3 - відхилено.

Прийняття законопроекту дозволить забезпечити реалізацію конституційних прав громадян на правовий та соціальний захист.
* * *

За ініціативи Комітету з питань податкової та митної політики та Комітету у закордонних справах відбулася зустріч з послами і представниками посольств країн-лідерів G7 та керівництвом Представництва ЄС в Україні. 

За участі голів комітетів Верховної Ради України з питань податкової та митної політики Ніни Южаніної та у закордонних справах Ганни Гопко у Державній фіскальній службі України відбулася зустріч з послами і представниками посольств країн-лідерів G7 та керівництвом Представництва ЄС в Україні. Голова Державної фіскальної служби (далі за текстом ДФС) Роман Насіров представив нову команду, а також відповів на запитання високоповажних гостей.

На заході йшлося про зміни до податкового законодавства та нові перспективи для міжнародного бізнесу в Україні, а також про загальносвітові тренди в економіці.

Голова ДФС Роман Насіров представив керівників ключових підрозділів та запевнив, що відтепер фіскальна служба працюватиме за новими правилами надання сервісних послуг.

Учасники зустрічі приділили особливу увагу питанням відшкодування ПДВ та переплати податку на прибуток. За словами парламентаріїв, комітети Верховної Ради України та ДФС мають на меті змінити ситуацію та розв'язати проблеми, які накопичувалися роками.

Як було зазначено, на сьогодні відшкодування ПДВ відбувається в автоматичному режимі, проте головна проблема полягає в тому, що бюджетних ресурсів не вистачає.

За словами учасників зустрічі,  вже у вересні-жовтні 2015 року зміни до податкового законодавства надійдуть до парламенту, а з наступного року почнуть діяти.

Під час заходу було обговорено ряд  митних питань. Народні депутати акцентували увагу на тому, що Міжнародний валютний фонд активно долучився до розв'язання українських питань, став учасником та радником щодо ефективності та якості змін у роботі як фіскальної служби, так і податкових змін в цілому.

Насамкінець, голова ДФС Р.Насіров зауважив, що повага та підтримка міжнародного бізнесу надважливі для України. На його переконання, зміни та реформи в цьому контексті відкривають нову сторінку для співробітництва та посилення бізнесових зв'язків зі світовими інвесторами.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету у закордонних справах, представники посольств G7 подякували за відверту розмову та підтвердили оптимістичне налаштування представників бізнесу щодо змін, які відбуваються в Україні.

* * *

У Комітеті з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин відбулася зустріч з делегацією членів Комітету з питань прав людини Європейського Парламенту. 

У зустрічі, яка відбулася 22 липня, взяли участь перший заступник голови Комітету Валерій Пацкан та голова підкомітету з питань етнополітики, прав корінних народів та національних меншин України, жертв політичних репресій Мустафа Джемілєв. Європарламент представляли, зокрема, Річард Хоуітт (Велика Британія), Андрей Пленковіч (Хорватія), Арне Ліц (Німеччина), Марк Демешмакер (Бельгія) та Петрас Ауштревічус (Литва).

Валерій Пацкан поінформував членів делегації про основні напрями діяльності, на яких зосередив свою увагу Комітет.

Сторони обговорили питання формування законодавства щодо забезпечення прав внутрішньо переміщених осіб, проблеми з перетином лінії розмежування, видачею електронних перепусток, реєстрацією та забезпеченням їхніх соціально-економічних потреб.

Мустафа Джемілєв детально розповів членам делегації про стан дотримання прав людини на окупованій території АР Крим, зокрема, про переслідування і утиски кримських татар, та запропонував представникам Європарламенту відвідати цю частину України.

Під час зустрічі також йшлося про важливість ратифікації Україною Римського статуту з метою ефективного розслідування воєнних злочинів, запровадження процедури моніторингу законопроектів на предмет дотримання прав людини та співпраці з неурядовими організаціями та їх доступу до законотворчого процесу. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проекту Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо правового забезпечення відкритості баз даних та прозорості реєстраційних процедур". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №2696 є приведення законодавства України щодо відкритих баз даних і реєстраційних процедур у відповідність з Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, а також удосконалення законодавчого регулювання відносин, пов'язаних із набуттям, використанням та захистом прав інтелектуальної власності на торговельні марки. 

Проектом пропонується внести відповідні зміни до Цивільного кодексу та Закону "Про охорону прав на знаки для товарів і послуг", згідно з якими передбачається публікація всіх поданих заявок на торговельні марки та рішень Апеляційної палати Державної служби інтелектуальної власності України у відкритій електронній базі даних, запроваджується процедура подання і розгляду мотивованих заперечень проти незаконної видачі охоронного документу на торговельні марки, механізм оскарження рішень органу експертизи до Апеляційної палати, уточнюється перелік абсолютних і відносних умов надання знаку правової охорони, закріплюється можливість подання заявок на знаки в електронній формі, розширюється перелік доступних способів захисту порушеного права на торговельну марку, а також надається можливість дострокового припинення реєстрації торговельної марки внаслідок її невикористання протягом п'яти років. 

Члени Комітету під час обговорення висловили зауваження і пропозиції до законопроекту. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого з урахуванням висловлених пропозицій дозволить забезпечити реалізацію прав осіб, удосконалення суспільних та господарських відносин щодо доступності баз даних, реєстраційних процедур, а також набуття, здійснення та захисту прав інтелектуальної власності на торговельні марки, і як наслідок, покращенню інвестиційного клімату та розвитку підприємницької діяльності в Україні. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України щодо обмеження можливостей зловживання процесуальними правами". 

Законопроектом №2459 пропонується доповнити перелік видів ухвал, апеляційне оскарження яких не заважає продовженню розгляду справи судом першої інстанції, ухвалою про відкриття провадження у справі за умови, що така ухвала одного разу вже була оскаржена в апеляційному порядку стороною, яка подає апеляційну скаргу повторно, та встановити, що у випадку подання апеляційної скарги на таку ухвалу, розгляд справи судом першої інстанції продовжується.

Відповідні зміни пропонується внести до частини третьої статті 293 Цивільного процесуального кодексу України.

Члени Комітету, погодившись із пропозицією автора законопроекту, відзначили, що одним із найпоширеніших способів зловживання процесуальними правами є практика повторного та неодноразового оскарження ухвал суду першої інстанції, які можуть бути оскаржені в апеляційному порядку окремо від судового рішення, щодо яких частиною третьою статті 293 Цивільного процесуального кодексу не передбачена можливість продовження розгляду справи з одночасною передачею копій матеріалів, необхідних для розгляду скарги до апеляційного суду. На практиці, багаторазові подання апеляційних скарг на ухвалу про відкриття провадження у справі з недотримання правил підсудності іноді призводять до того, що судові процеси тривають роками, хоча суд першої інстанції навіть не в змозі приступити до початку розгляду справи. При цьому, означені дії недобросовісних сторін суперечать такому загальновизнаному міжнародному принципу судочинства як забезпечення якісного і швидкого правосуддя упродовж розумного строку.

З огляду на це, народні депутати вважають, що для забезпечення своєчасного розгляду та вирішення судових справ, а також з метою підвищення ефективності цивільного судочинства, необхідно ліквідувати можливість для необмеженого затягування судових справ.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме підвищенню ефективності судової системи. 
* * *

Підготовка до розгляду Верховною Радою законопроектів про внесення змін до Конституції України буде головним в роботі Комітету з питань правової політики та правосуддя під час третьої сесії 

Згідно з прийнятим Планом Комітету на період третьої сесії, Комітет зосередить свою увагу на опрацюванні питань конституційного законодавства та конституційного судочинства; судоустрою, статусу суддів, забезпечення діяльності судів, правового статусу Державної судової адміністрації України; з питань виборів і референдумів; законодавчого забезпечення діяльності Президента України, Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади та статусу і діяльності політичних партій, громадських об'єднань; діяльності органів юстиції та виконання рішень судів"; цивільного та адміністративного законодавства; цивільного, господарського та адміністративного судочинства. 

Загалом Комітет планує розглянути та підготувати 173 проекти законів і постанов, з яких він визначений головним.

Серед найважливіших питань Планом роботи Комітету передбачена підготовка до розгляду Парламентом внесених Президентом України проектів законів про внесення змін до Конституції України (щодо недоторканності народних депутатів України та суддів) №1776 і про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади) №2217а. 

Зокрема, планується підготувати та подати на розгляд Верховної Ради низку законопроектів про всеукраїнський та місцеві референдуми; про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань очищення влади №№2695, 2695-1, 2695-2, 2695-3, законопроекти про медіацію №№2480 і 2480-1; про петиції №2997. 

Комітет продовжить роботу з підготовки законопроектів, спрямованих на реформування судової системи. Зокрема, планується підготувати та подати на розгляд Верховної Ради законопроекти: про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо забезпечення кваліфікованого та компетентного судочинства) №1719 і (щодо підвищення відповідальності суддів) №1746; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізму відновлення довіри до судової влади №1881; про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення доступу до правосуддя та поваги до судової влади №2231а; про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" щодо необхідності дотримання принципу рівноправності суддів Конституційного Суду України №2318а; про внесення змін до статті 15 Закону "Про судоустрій і статус суддів" щодо удосконалення механізму визначення рівня навантаження на суддів відповідного суду №2487; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення справедливості, прозорості, своєчасності та ефективності виконання судових рішень) №2572; про внесення змін до Закону "Про Конституційний Суд України" щодо удосконалення правового статусу, організації та порядку діяльності Конституційного Суду України №2602; про внесення змін до Закону "Про відновлення довіри до судової влади в Україні" (щодо повноважень суддів Конституційного Суду України) №2671. 

Народні депутати також опрацьовуватимуть законопроекти про внесення змін до Закону "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" (щодо статусу і гарантій адвокатської діяльності та формування органів адвокатського самоврядування) №1794 і (щодо статусу і гарантій адвокатської діяльності та формування і роботи органів адвокатського самоврядування) №1794-1. 

Члени Комітету продовжать роботу по вдосконаленню чинного законодавства у сфері нотаріату. Зокрема, планом роботи Комітету передбачена підготовка законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо надання можливості громадянам отримувати нотаріальні послуги в органі місцевого самоврядування села, селища незалежно від наявності нотаріуса) №1041.

У Плані роботи Комітету передбачено підготовку до розгляду законопроекту про присяжних виконавців №1155. 

До розгляду Верховною Радою Комітетом готується проект закону про внесення змін до Закону "Про безоплатну правову допомогу" (щодо забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб) №2373. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, Комітет також планує розглянути і подати свої пропозиції до 234 проектів законів та постанов. 

В порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради, власних рішень Комітет під час третьої сесії розглядатиме питання, які є предметом його відання. 

Комітет також планує провести низку конференцій, семінарів, "круглих столів", інших заходів. Зокрема, Планом передбачено проведення заходів, на яких розглядатимуться питання: щодо запровадження інституту військових судів в Україні; щодо стану та перспектив реформування адвокатури в Україні; щодо надання нотаріальних послуг у сільській місцевості; щодо законодавчого врегулювання всеукраїнського та місцевого референдумів. 

* * *

У Верховній Раді відбулося засідання "круглого столу" на тему: "Модернізація транспортної інфраструктури: новий діалог між бізнесом та "Укрзалізницею".

За сприяння Комітету з питань промислової політики відбулося засідання "круглого столу" щодо модернізації транспортної інфраструктури України.

В засіданні "круглого столу" взяли участь Володимир Шульмейстер, перший заступник міністра інфраструктури України, Олександр Завгородній, в. о. генерального директора "Укрзалізниці", директор по реформуванню, корпоративному керуванню й майновій політиці "Укрзалізниці" Євген Кравцов, керівники профільних установ, представники Національної ради реформ, керівники "Укрзалізниці", транспортних та логістичних підприємств, керівники підприємств агропромислового та металургійного комплексів, гірничодобувної, хімічної та будівельної галузей - найбільших перевізників вантажів залізницею.

Як зазначили учасники заходу, цей "круглий стіл" став першим прямим діалогом транспортних керівників і підприємців за останні кілька років. На засіданні також було обговорено такі питання:

 - про невідкладні заходи щодо забезпечення вантажних перевезень залізницею та необхідність прийняття комплексної програми відновлення залізничної інфраструктури за участі держави і бізнесу;

- про шляхи перетворення "Укрзалізниці" з держмонополії на сервісну компанію, привабливу і для клієнтів, і для інвесторів.

За словами В.Шульмейстера, в рамках підготовки проекту Закону "Про залізничний транспорт України" в Міністерстві інфраструктури України планується повністю переглянути систему формування залізничних тарифів, котрі не змінювалися понад 60 років.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти проект Постанови "Про перегляд Кабінетом Міністрів України набору продуктів харчування, набору непродовольчих товарів та наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення (щодо перегляду вмісту споживчого кошика)". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що проектом постанови №2438 доручається Кабінету Міністрів переглянути набори продуктів харчування, набори непродовольчих товарів, набори послуг для основних соціальних і демографічних груп населення, затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2000р. №656 "Про затвердження наборів продуктів харчування, наборів непродовольчих товарів та наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення", з урахуванням реальної структури споживання населення, сформувати та затвердити оновлені набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг.

Члени Комітету зазначили, що згідно вимог статті 3 Закону "Про прожитковий мінімум" набори продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг повинні переглядатися не рідше одного разу на п'ять років. Відповідна експертиза наборів проводилася у 2005 та 2010 роках, проте, урядом так і не було прийнято рішення про їх затвердження.

Даний проект постанови спрямований на забезпечення виконання Кабінетом Міністрів обов'язку щодо перегляду наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг для основних соціальних і демографічних груп населення та встановлення на їх основі прожиткового мінімуму, який відповідатиме реальним потребам людей в сучасних соціально-економічних умовах.

Як повідомили Інформаційному управлінню в Секретаріаті Комітету, члени Комітету підтримали проект постанови, прийняття якого сприятиме прискоренню прийняттю урядом оновленого вмісту споживчого кошику, підвищить соціальні стандарти для населення, що відповідатиме реальним потребам людей в сучасних соціально-економічних умовах.
* * *

Члени Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення схвалили План роботи Комітету на вересень 2015 року - січень 2016 року. 

Народні депутати в порядку здійснення контрольної функції Комітету планують розглянути стан виконання органами влади рішень Парламенту та Комітету щодо вирішення важливих соціальних проблем населення.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету неодноразово порушували питання стосовно недосконалого порядку надання субсидій. Протягом другої сесії напрацьовано рекомендації, які частково були враховані Міністерством соціальної політики в спрощеному порядку. Тож з метою аналізу роботи нової системи призначення житлових субсидій та стану забезпечення державною підтримкою населення восени заплановано провести виїзне засідання Комітету до м. Чернігів.

Ще одним важливим напрямом роботи Комітету є контроль за дотриманням трудових гарантій учасників антитерористичної операції та питань соціального захисту цієї категорії громадян і членів їхніх сімей. Народними депутатами вирішено провести "круглий стіл", під час якого будуть розглянуті зазначені питання.

З метою контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень Комітету під час осінньої сесії заплановано розглянути питання реалізації державної політики щодо забезпечення прав переселенців Державною службою України з питань Автономної Республіки Крим та міста Севастополя.

Комітет також планує розгляне питання стосовно практики застосування Закону України № 245-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення соціального захисту внутрішньо переміщених осіб", яким передбачені додаткові заходи сприяння зайнятості переселенців.

Як констатують члени Комітету, закон наразі не виконується центральними органами виконавчої влади, і порядок реалізації його норм Мінсоцполітики на сьогодні не подано на затвердження Уряду.

До плану роботи Комітету також включено питання щодо виконання комітетських рекомендацій стосовно соціального захисту переселенців, які відбулися у м. Слов'янськ Донецької області.

Окрім того, з метою посилення ролі соціального діалогу у захисті соціально-економічних та трудових прав громадян (заборгованість по заробітній платі, робота фондів соцстрахування, дотримання соціальних стандартів, зайнятість населення, збереження та створення робочих місць) планується провести "круглий стіл" за участю широкого кола експертів та представників органів влади.

Члени Комітету під час третьої сесії планують розглянути питання щодо реформування загальнообов'язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці.
* * *

Представники Секретаріату Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення взяли участь у тристоронньому семінарі із затвердження результатів аналізу відповідності українського законодавства про соціальне забезпечення Конвенції Міжнародної організації праці №102 про мінімальні норми соціального забезпечення.

Учасниками заходу були міжнародні експерти, представники Міністерства соціальної політики, Міністерства охорони здоров'я, Рахункової палати України, роботодавців та професійних спілок, науково-дослідних установ, громадських об'єднань.

Україна має намір ратифікувати Конвенцію МОП № 102 в максимально широкому обсязі найближчим часом. Першим кроком має стати затвердження висновків про відповідність українського законодавства про соціальне забезпечення положенням Конвенції та Європейського кодексу соціального забезпечення.

За словами заступника завідувача секретаріату Комітету Елли Ковжарової, основна увага учасників заходу була зосереджена на положеннях вітчизняного законодавства і згаданих міжнародних інструментах, процедурах ратифікації, звітування про її застосування та моніторингу.

Після тематичних презентацій експертів МОП учасники обговорили важливі питання у робочих групах, зокрема:

- уточнення вимог, викладених у Конвенції (обставина, категорії осіб, що підлягають забезпеченню, кваліфікаційні умови, тривалість виплати допомог, рівень допомог) за видами соціального забезпечення;

- з'ясування технічних аспектів (визначення референтної заробітної плати);

- робота в групах для валідації результатів аналізу національного законодавства за видами соціального забезпечення;

- інформаційна сесія про процедури ратифікації, звітування і моніторингу застосування Конвенції МОП № 102, роль соціальних партнерів.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, за результатами обговорень та роботи у групах учасники семінару рекомендували Уряду подати на розгляд Верховної Ради законопроект про ратифікацію Конвенції Міжнародної організації праці №102.

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення схвалив рішення про проведення у жовтні круглого столу щодо відповідності законодавчих актів України нормам та стандартам Конвенції МОП №102 та Європейського кодексу соціального забезпечення.

Довідково: Конвенція №102 передбачає мінімальні стандарти щодо медичної допомоги, допомог у разі хвороби, безробіття, старості, трудового каліцтва або професійного захворювання, вагітності та пологів, у разі настання інвалідності, втрати годувальника, сімейних допомог; встановлює норми періодичних виплат допомог; проголошує принцип рівноправності осіб, що не є громадянами країни проживання, із громадянами даної країни.
* * *

Голова Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Людмила Денісова провела зустріч з представниками місії Світового банку. 

Експерти Світового банку висловили занепокоєння щодо запровадження накопичувальної пенсійної системи, визначених в урядовому законопроекті.

Про це сьогодні йшлося під час зустрічі голови Комітету Людмили Денісової з представниками місії Світового банку Олексієм Случинським та Юлією Смоляр.

Експерти повідомили, що Світовий банк підтримує позицію Комітету щодо необхідності доопрацювання урядового законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та єдиних принципів нарахування пенсій №2767.

Сторони наголосили на необхідності мати чіткі економічні розрахунки стосовно наслідків прийняття цього законопроекту, які вплинуть на показники бюджету Пенсійного фонду, державного бюджету та доходи звичайних громадян. Окрім того, потрібно визначити умови для впровадження накопичувальної системи - це стабілізація економіки, зростання ВВП, легалізація та підвищення заробітних плат.

Також, за словами Людмили Денісової, перед введенням в дію другого рівня накопичувальної системи необхідно визначити механізми захисту внесків громадян від інфляційних чинників, та гарантії держави щодо отримання застрахованими особами своїх накопичених коштів після виходу людини на пенсію.

Під час обговорення експерти висловили серйозне занепокоєння щодо норм законопроекту про перенаправлення до Накопичувального фонду частини пенсійних внесків, які сьогодні спрямовуються до солідарної системи, тобто до Пенсійного фонду. За висновками експертів, внаслідок цього можливе погіршення фінансового стану Пенсійного фонду, який є дефіцитним. Це призведе до необхідності виділення додаткових коштів з державного бюджету для виплати пенсій.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, сторони домовилися про проведення найближчими днями ще однієї зустрічі задля напрацювання пропозицій щодо змін до солідарної пенсійної системи.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

У зв'язку із наміром французької парламентської делегації відвідати Автономну Республіку Крим 23-24 липня ц.р. Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман звернувся з листом до керівництва Парламенту Французької Республіки.

"Організоване у такий спосіб та без згоди української сторони перебування французьких парламентаріїв в Криму суперечить українському національному законодавству", - йдеться у листі Голови Верховної Ради на ім'я Голови Сенату Французької Республіки пана Жерара Ларше і Голови Національних Зборів Французької Республіки пана Клода Бартолона. 
В.Гройсман висловлює сподівання, що з огляду на тверду і послідовну позицію світового співтовариства, Європейського Союзу і, зокрема, Франції щодо засудження незаконної анексії Криму, "цей візит жодним чином не відображає офіційну позицію Парламенту Франції і не був підтриманий та погоджений його керівництвом". 
"Сподіваючись на подальший розвиток дружньої, довірливої та взаємовигідної українсько-французької міжпарламентської взаємодії, хотілося б почути ваші думки з приводу цієї події, за допомогою якої окремі політики намагаються поставити під сумнів територіальну цілісність нашої держави", - йдеться у листі. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Підтримка України на шляху реформ та євроінтеграції, розуміння європейськими партнерами наших внутрішньополітичних процесів сприятимуть розвиткові демократії та успішності глибинних перетворень у нашій державі.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Віце-президентом Європейського Парламенту Річардом Чарнецьким у середу.

"Ми зараз проходимо власний шлях народження демократії, і на ньому є як успіхи, так і проблеми", - сказав В.Гройсман. При цьому він наголосив, що Верховна Рада, "будучи достатньо складною, бурхливою, здатна приймати важкі непопулярні рішення", спрямовані на розвиток держави.

В.Гройсман, зокрема, повідомив про важливі законодавчі акти, що їх ухвалила Верховна Рада для законодавчого забезпечення реформ, ключовою з яких він назвав конституційну реформу у частині децентралізації влади та місцевого самоврядування. Невід'ємною складовою реформи з децентралізації він назвав підготовку до місцевих виборів, які відбудуться 25 жовтня ц. р. У цьому контексті він подякував Європарламенту і особисто пану Р.Чарнецькому за підтримку реформи з децентралізації.

Керівник українського Парламенту також висловив сподівання, що Меморандум про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським Парламентом про спільні рамки парламентської підтримки сприятиме підвищенню інституційної спроможності єдиного законодавчого органу, і, як наслідок, підвищенню якості законотворчого процесу. "Реформа Верховної Ради є надзвичайно важливою щодо успішності всіх інших реформ, - зазначив він. - Порядок денний в Україні є надзвичайно серйозним, і співпраця з Європейським Парламентом надихатиме нас на досягнення вагомих результатів".

В.Гройсман також висловив переконання у важливості "максимальної взаємодії" між Європейським Союзом та Україною на шляху її європейської інтеграції, надання нашій державі "чіткої перспективи членства у ЄС як стратегічної мети". У цьому контексті він назвав дуже важливим запровадження безвізового режиму для громадян нашої країни, наголосивши, що Україна докладає усіх зусиль до виконання Плану дій щодо лібералізації візового режиму. Запровадження безвізового режиму, підкреслив Голова Верховної Ради, - "сигнал не для української влади, він - для українського суспільства".

Сторони також обговорили питання щодо виконання Мінських домовленостей. "Останніми рішеннями Україна засвідчила свою відданість виконанню Мінських угод", - підкреслив Голова Верховної Ради, додавши, що "ми маємо бути єдині" у необхідності змусити Російську Федерацію до їх безумовного виконання.

В.Гройсман також наголосив на важливості підвищення спроможності українських Збройних Сил шляхом надання нашій державі озброєння оборонного характеру. "Це була б перша лінія оборони Європейського Союзу", - сказав він.

Своєю чергою, пан Р.Чарнецький наголосив, що взаємини з Україною є важливими для усього європейського співтовариства, і заявив, що Євросоюз, Європарламент підтримують нашу країну на шляху реформ.

Віце-президент Європейського Парламенту також зазначив, що політика української влади є "важливим елементом стабільності" на континенті, і наголосив на високому ступеню довіри з боку європейських партнерів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у четвер провів телефонну розмову з Головою Національних Зборів Французької Республіки Клодом Бартолоном.

В.Гройсман висловив глибоку стурбованість наміром окремих депутатів Національних Зборів Франції відвідати 23-24 липня поточного року тимчасово окуповану Російською Федерацією Автономну Республіку Крим.

"Я привертав до цього увагу у вчорашньому листі на Вашу адресу і хочу ще раз підкреслити, що організований без згоди української сторони візит французьких парламентаріїв до Криму суперечить як українському національному законодавству, так і міжнародному праву", - наголосив Голова Верховної Ради.

В.Гройсман підкреслив, що перебування французьких політиків у Криму, а також зустрічі з керівниками місцевої окупаційної адміністрації "повною мірою ігнорують консолідовану позицію країн Європейського Союзу щодо неприйнятності окупації Російською Федерацією Автономної Республіки Крим", і висловив переконання, що поєднання візиту французьких парламентаріїв до Росії та тимчасово окупованого Криму буде використано для реалізації намагань Кремля у будь-який спосіб легітимізувати анексію Криму.

Голова Верховної Ради заявив, що українська сторона, враховуючи грубе порушення законодавства України, зокрема, існуючого Порядку в'їзду на тимчасово окуповану територію України та виїзду з неї, змушена буде розглянути питання щодо застосування до згаданих французьких політиків визначених законодавством України обмежень, зокрема, шляхом заборони на в'їзд на територію України.

Своєю чергою, пан К.Бартолон охарактеризував несанкціонований візит французьких парламентаріїв як "абсолютно безвідповідальний", зауваживши, що депутати здійснюють його "за власною ініціативою".

"У Франції у цілому і, зокрема, у Національних Зборах беззаперечно засуджують цей візит, який є неприпустимим", - заявив він, наголосивши, що Національні Збори як інституція жодним чином не підтримують його здійснення.

"Переважна більшість депутатів Національних Зборів підтримують позицію Уряду Франції, яка полягає у беззаперечній підтримці суверенітету і територіальної цілісності України, а також зусилля Президента Олланда щодо врегулювання кризи, яка склалася навколо України", - сказав пан К.Бартолон.

На завершення розмови В.Гройсман запросив Голову Національних Зборів здійснити візит в Україну у зручний для нього час.

К.Бартолон прийняв запрошення, зазначивши, що він обов'язково здійснить цей візит, аби "продемонструвати, кого ми підтримуємо". "Україна є єдиною і неподільною, і ми ніколи не визнаємо незаконні референдуми, які з порушенням норм міжнародного права відбулися у Криму та так званих ДНР і ЛНР", - заявив Голова Національних Зборів.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив до Венеціанської комісії лист з проханням надати попередню оцінку законопроекту про внесення змін до Конституції України у частині удосконалення конституційних засад правосуддя.

Про це В.Гройсман повідомив під час зустрічі з делегацією депутатів Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Ельмаром Броком у четвер.

Керівник українського Парламенту повідомив, що відповідний законопроект був підготовлений робочою групою у складі Конституційної комісії.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Направленням до Конституційного Суду законопроекту про внесення змін до Конституції України ми розпочали процес, який дозволить провести водо розділ між пострадянським централізованим минулим і європейським демократичним майбутнім України.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з делегацією депутатів Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Ельмаром Броком у четвер, повідомивши про перебіг конституційної реформи.

"Ми плідно працювали над цією ключовою реформою з Радою Європи і Венеціанською комісією, і її позитивний висновок засвідчив, що ми на правильному шляху", - зазначив Голова Верховної Ради.

Своєю чергою, пан Е.Брок зазначив, що "великі країни краще управляються, якщо вони децентралізовані". "Реформа судової системи і місцевого самоврядування - це ключові елементи трансформацій", - додав він.

Голова Комітету у закордонних справах також зазначив, що європейські інституції "дуже позитивно ставляться до процесу децентралізації в Україні".

Голова Верховної Ради наголосив, що децентралізація є "не тільки і не стільки виконанням Мінських домовленостей, а потребою України побудувати належну систему врядування на базі розвитку місцевого самоврядування".

При цьому він повідомив, що законопроект про внесення змін до Основного закону також спрямований на виконання Мінських домовленостей адже передбачає норму про те, що особливості здійснення місцевого самоврядування в окремих районах Донецької і Луганської областей визначаються окремим законом.

У зв'язку з цим Е.Брок зазначив, що "стає очевидним, що якщо Мінські домовленості не виконуються, то це помилка не Києва".

Сторони також були одностайні у необхідності вжиття заходів до того, аби примусити Російську Федерацію виконувати Мінські домовленості у повному обсязі. В.Гройсман подякував членам Європарламенту за "небайдужість до України". "Необхідно спонукати Росію, аби вона розуміла свою відповідальність за військові злочини і порушення міжнародного права, за створення гуманітарних і соціальних проблем", - заявив він. "Треба застосовувати санкції, щоб Російська Федерація розуміла невідворотність покарання", - сказав пан Е.Брок.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман запросив колег з Європейського Парламенту взяти участь у спостереженні за місцевими виборами, які відбудуться в Україні восени цього року, і передав лист на ім'я Президента Європарламенту М.Шульца із запрошенням направити в Україну відповідну місію.

Під час зустрічі з делегацією депутатів Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Ельмаром Броком у четвер В.Гройсман подякував за те, що співпраця з Україною є одним з пріоритетів роботи Європарламенту.

Своєю чергою, Голова Комітету у закордонних справах Європейського Парламенту заявив про готовність депутатів цієї поважної європейської інституції взяти участь у спостереженні за місцевими виборами. "Зазвичай Європарламент не направляє спостережні місії на місцеві вибори, але ми надаємо великого значення місцевим виборам в Україні, і візьмемо у них участь у якості спостерігачів. Це стане важливим кроком на вашу підтримку", - сказав пан Е.Брок.

В.Гройсман також зазначив, що підписання Меморандуму про співробітництво між Європарламентом та Верховною Радою України сприятиме підвищенню інституційної спроможності українського Парламенту та підвищенню якості законотворчого процесу, його прозорості і ефективності.

Керівник Парламенту повідомив, що у вересні очікується прибуття в Україну "Місії з оцінки потреб" на чолі з Петом Коксом, яка оцінюватиме обсяг програми парламентської підтримки на виконання Меморандуму. Місія, за його словами, визначить "дорожню карту" проведення відповідних внутрішньопарламентських реформ.

Пан Е.Брок заявив про готовність розвивати співпрацю між Європарламентом і Верховною Радою, високо оцінивши роботу українського Парламенту на шляху законодавчого забезпечення реформ. "Ви рухаєтеся у правильному напрямку, і реформи посилюють авторитет органів влади", - сказав він.

Сторони були одностайні у необхідності глибинного реформування судової системи та посилення боротьби з корупцією, а також наголосили на важливості забезпечення "якісної системи" виконання законів. "У цьому ми єдині з Президентом і Урядом", - підкреслив В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман пропонує депутатам Європейського Парламенту розглянути питання щодо ухвалення під час наступного пленарного засідання Європарламентy 7-10 вересня спеціальної резолюції на підтримку створення Міжнародного кримінального трибуналу для суду над відповідальними за збиття у небі України пасажирського авіалайнера "Боїнг-777" авіакомпанії "Малайзійські авіалінії" рейс MH 17 у липні минулого року.

Під час зустрічі з делегацією депутатів Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Ельмаром Броком у четвер В.Гройсман висловив вдячність за відкритий лист, який підписали 82 депутати Європарламенту, з проханням до урядів країн-членів Європейського союзу підтримати створення такого трибуналу. 

"Усі винні мають бути знайдені і покарані", - наголосив В.Гройсман.

Керівник Парламенту також звернувся до колег-європарламентаріїв з проханням забезпечити присутність депутатів Європарламенту на судових процесах проти українських громадян, які незаконно утримуються в Російській Федерації, передусім, народного депутата України Надії Савченко. 

В.Гройсман подякував Європарламенту за послідовну позицію щодо підтримки України і зазначив, що "Європейський Парламент - наш надійний партнер".

Своєю чергою, члени делегації засвідчили свою відданість підтримці України, наголосивши на важливості збереження її територіальної цілісності і суверенітету.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман звернувся з листом до Голови Палати Депутатів Італійської Республіки пані Лаури Болдріні у якому висловив занепокоєння  через інформацію щодо намірів окремих представників політичної партії "Рух п'яти зірок" восени поточного року відвідати Крим на запрошення окупаційної російської влади.

Як зазначено у листі Керівника українського Парламенту, такий можливий недружній крок окремих італійських парламентаріїв не сприятиме зміцненню українсько-італійських відносин.

"Дозвольте привернути Вашу увагу, що такі дії італійських парламентаріїв будуть грубо суперечити нормам міжнародного права та українському національному законодавству. Візит представників "Руху п'яти зірок" на тимчасово окуповану територію Криму та проведення зустрічей з місцевою нелегітимною адміністрацією цілком суперечитиме консолідованій позиції Європейського Союзу щодо неприйнятності окупації РФ території Автономної Республіки Крим",- підкреслив В.Гройсман, зауваживши при цьому, що "вказаний візит стане черговим елементом брудних технологій Росії, спрямованих на пошук шляхів легітимізації незаконної анексії Криму".

Своєю чергою, наголосив В.Гройсман, "українська сторона, враховуючи грубе порушення національного законодавства, зокрема існуючого Порядку в"їзду на тимчасово окуповану територію Криму та виїзду з неї, буде вимушена розглядати питання про застосування до відповідних італійських політиків обмежень, визначених законом України, в тому числі шляхом заборони в’їзду на територію нашої держави".

Разом з тим В.Гройсман підтвердив готовність Верховної Ради України докладати активних зусиль до подальшого розвитку двостороннього міжпарламентського діалогу - важливої складової поглиблення взаємовигідного співробітництва між Україною та Італією.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Зустрічі представників депутатських фракцій і груп з делегацією Європейського Парламенту

У Верховній Раді відбулися зустрічі представників депутатських фракцій і груп з делегацією Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету ЄП у закордонних справах Е.Броком.

24 липня у Верховній Раді відбулися дві зустрічі представників депутатських фракцій і груп з делегацією Європейського Парламенту на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Е.Броком

Спочатку депутати Європарламенту мали зустріч з народними депутатами з "Опозиційного блоку" - заступником голови фракції О.Вілкулом, членами фракції В.Гусаком, Ю.Павленком.

Представники "Опозиційного блоку" поінформували європарламентаріїв про свою позицію стосовно підтримки направлення до Конституційного Суду проекту Закону "Про внесення змін до Конституції України щодо децентралізації влади".

Вони звернулися до представників Європарламенту з проханням направити на місцеві вибори, які відбудуться в Україні восени, представницьку моніторингову місію для спостереження за їх проведенням , передусім, у тих регіонах, де фракція політичної партії "Опозиційний блок" має підтримку.

Голова Комітету ЄП у закордонних справах Е.Брок у відповідь зазначив, що Європарламент, як правило, не стежить за проведенням місцевих виборів, але найближчі місцеві вибори в Україні мають особливо важливе значення.

На думку Е.Брока, це питання буде позитивно розглянуто групами Європарламенту, тож рішення щодо згоди може бути прийнято. Промовець висловив задоволення стосовно того, що фракція "Опозиційного блоку" підтримує президентську програму антикорупційних реформ, як і внесення змін до  Конституції щодо децентралізації влади.

Е.Брок поцікавився баченням представників фракції щодо особливого статусу для окупованих територій.

У Верховній Раді також відбулася зустріч депутатів Європарламенту з представниками депутатських фракцій коаліції. У зустрічі взяли участь голова фракції "Блок Петра Порошенка" Юрій Луценко, перший заступник голови фракції "Народний фронт" Андрій Тетерук, член фракції "Об'єднання Самопоміч" Олена Сотник, член фракції "Батьківщина" Борис Тарасюк, член фракції Радикальної партії Віктор Вовк.

Голова Комітету ЄП у закордонних справах Е.Брок поінформував їх про зустріч з народними депутатами з фракції "Опозиційний блок", зазначив, що під час голосування за проект Закону "Про внесення змін до Конституції щодо децентралізації влади" не було конституційної більшості і наголосив на тому, що у фракцій парламентської більшості різні погляди на це важливе питання.

Представники фракцій коаліції стосовно виконання Мінських угод пояснили, що виступають за економічний та дипломатичний шляхи відновлення цілісності Української держави, визнають, що Мінські угоди є єдиним правильним розв'язанням цієї проблеми.

Парламентарії зазначили, що при прийнятті змін до Конституції фракції коаліції підтримували посилання на чинний Закон "Про особливий порядок місцевого самоврядування на окупованій частині Донецької і Луганської областей", який набере чинності при виконанні певних умов, згідно з якими вибори можуть відбуватися лише там, де діє закон. "Поки на окупованій частину Донбасу перебувають російські окупаційні війська, ніким некеровані бойовики, поки там немає українських партій, української прокуратури, представників української ЦВК, української міліції, - вибори провести неможливо", - наголошували народні депутати.

Голова Комітету ЄП у закордонних справах Е.Брок на завершення зустрічі зазначив, що європарламентарії показали свою позицію і ставлення до України. Він наголосив, що Європарламент непокоїть питання, чи спроможні політичні партії коаліції забезпечити конституційну більшість під час голосування за законопроект про внесення змін до Конституції України.

Е.Брок також зазначив, що децентралізація може забезпечити добре майбутнє країні та висловив сподівання, що українські парламентарії знайдуть спільну мову в питанні її проведення.

* * *

Засідання Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин конфлікту в Закарпатській області
У Верховній Раді відбулося засідання Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин конфлікту в Закарпатській області. 

У засіданні, яке відбулося під головуванням народного депутата М.Паламарчука, взяли участь дванадцять народних депутатів - членів ТСК, старший прокурор ГПУ О.Голіченко, старший прокурор в особливо важливих справах ГПУ А.Попов, начальник Головного слідчого управління МВС України О.Вакуленко, начальник штабу Антитерористичного центру при СБУ Г.Кузнєцов, начальник Головного слідчого управління СБУ Л.Остафійчук, Перший заступник Голови Державної прикордонної служби України В.Серватюк, Заступник Голови Державної фіскальної служби України К.Лікарчук та інші.

Народні депутати заслухали представників МВС, СБУ, Генпрокуратури, Державної прикордонної служби та Державної фіскальної служби України щодо трагічних подій у Мукачевому.

Члени ТСК, зокрема, заслухали старшого слідчого з особливо важливих справ Генеральної прокуратури Андрія Попова, який доповів про те, що Генеральна прокуратура оголосила про підозру 6 бійцям "Правого сектора" у зв'язку з подіями в Мукачевому Закарпатської області, що сталися 11 липня цього року.

За словами А.Попова, встановлено, що ці шість осіб брали участь у перекритті дороги по вулиці Лермонтова у Мукачевому. "Цим особами на поточний момент оголошено про підозру за ст. 255 (створення злочинної організації) та ст. 258 (терористичний акт)", - повідомив він.

Представник Генеральної прокуратури також повідомив про відкриття кримінального провадження, в рамках якого розслідуються як протиправні дії бійців "Правого сектора", так і дії міліціонерів, які прибули на місце перестрілки в Мукачевому.

Під час засідання члени Комісії намагалися узагальнити отриману інформацію, зробити певні висновки та дати суспільно-правову, неупереджену і виважену оцінку тим подіям, які мали місце на Закарпатті.

Як повідомили Інформаційному управлінню у секретаріаті ТСК, за результатами заслуховування інформацій члени Комісії одноголосно ухвалили рішення про звернення до Міністра внутрішніх справ А.Авакова з проханням про відсторонення керівництва органів внутрішніх справ Закарпатської області від займаних посад на час розслідування мукачівських подій та не допущення переведення цих людей на інші посади.

Аналогічне звернення було підтримано і до голови СБУ В.Грицака з пропозицією вивести до резерву колишнього тимчасово виконувача обов'язків Управління СБУ у Закарпатті В.Гелетея та відсторонити на час розслідування інциденту керівника Мукачівського районного відділу СБУ.

Членами ТСК була підтримана пропозиція про звернення до Генерального прокурора України В.Шокіна з проханням забезпечити зустріч членів Комісії з затриманими членами "Правого сектору" для того, щоб почути їхню точку зору про події у Мукачевому 11 липня.

Крім цього, Комісія проголосувала за звернення до ГПУ щодо додаткового вивчення матеріалів кримінального провадження, порушеного за фактом контрабандного тунелю через кордон у Закарпатській області.

Наступне засідання ТСК відбудеться 5 серпня.

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Члени депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою Сергій Алєксєєв і Віталій Романюк відвідали з робочим візитом Італійську Республіку. 

Під час візиту, який тривав 21-22 липня, українські парламентарії провели ряд зустрічей з депутатами, сенаторами італійського парламенту та урядовцями.

Метою візиту народних депутатів України  було переконати італійський політикум в тому, що Україна - це конструктивний партнер.

Співголова депутатської групи Сергій Алєксєєв, зокрема, надав інформацію щодо стану реформування, що відбувається в Україні, і реалізації плану заходів, спрямованих на виконання Угоди про асоціацію України-ЄС, а також щодо власних ініціатив у сфері модернізації судової та правоохоронної системи України. За його словами, члени депутатської групи планують зосередити свою роботу в трьох напрямах: економічному, політичному та соціальному. Він також поінформував про те, що планується проведення економічного заходу, мета якого - переконати італійських партнерів у тому, що сорокадвомільйонний український ринок відкритий для них і може стати альтернативою ринкам Російської Федерації, що втратили свою актуальність для італійців у зв'язку з контр санкціями.

У ході зустрічей з італійськими колегами народні депутати також обговорили питання двосторонньої співпраці та посилення міжпарламентських зв'язків. Зокрема, під час зустрічі з депутатом, членом Комісії у закордонних справах Палати депутатів Італії Паоло Аллі було порушено тему децентралізації, яка є особливо актуальною для України.

П.Аллі розповів про те, що Італія вже має відповідний досвід врегулювання повноважень між центральною та регіональною владою, який може стати Україні в нагоді.

Під час заходів зазначалося, що 11 червня 2015 року відбулася ратифікація Угоди про асоціацію України-ЄС. Тож  однією з найважливіших зустрічей, яку провели українські парламентарі в Італії, була з Франческо Вердуччі - сенатором, що доповідатиме в Сенаті питання ратифікації Угоди про асоціацію України та ЄС.

Парламентарії обговорили питання майбутнього підписання протоколу Про міжпарламентське співробітництво між Палатою депутатів Італійської Республіки та Верховною Радою України, яким пропонується передбачити проведення регулярних зустрічей комісій, поглиблення зв'язків та проведення в Україні та Італії раз на два роки в позачерговому порядку особливих парламентських днів.

С.Алєксєєв та В.Романюк також провели зустрічі з головою делегації Італії в ПАРЄ Міколє Ніколетті; заступником голови Комісії із загальних справ та контролю за радіотелевізійними послугами Франческо Вердуччі; заступником голови Постійного комітету з прав людини палати депутатів Емануелє Скальюзі; депутатом італійського Парламенту Луісом Альберто Ореллана; секретарем Постійного комітету зовнішньої політики за зовнішніх відносин ЄС Елеонорою Чімбро; державним секретарем Міністерства юстиції Італії Козімо Феррі.
* * *
Члени депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою провели ряд зустрічей з італійськими колегами.

Під час робочого візиту члени групи з міжпарламентських зв’язків з Італійською Республікою до Риму провели ряд зустрічей з італійськими колегами, у тому числі,  з неформальним координатором міжпарламентських зв’язків з Україною Палати депутатів Італійської Республіки, членом комітету в закордонних справах Палати депутатів Паоло Аллі, з яким домовилися щодо створення такої групи в італійському парламенті.

На зустрічі обговорювалися питання децентралізації влади та внесення відповідних змін до Основного Закону України. За словами Паоло Аллі, в Італійській Республіці в середині 2000-х років також переглядалася Конституція. З 20 областей (регіонів) Італійської республіки п'ять - Сицилія, Сардинія, Трентіно-Альто-Адідже, Валле-д'Аоста, Фріулі-Венеція-Джулія - мають особливий статус. У регіонах є свої парламенти, рішення яких нерідко суперечили рішенням центрального парламенту, в результаті чого Конституційний Суд країни був завантажений справами щодо скасування  центром регіональних законів.

У свою чергу, українські парламентарії наголосили, що Україна є надзвичайно надійним європейським партнером і впроваджує реформу децентралізації на конституційному рівні. Крім того, члени депутатської групи дружби акцентували увагу на тому, що жодного особливого статусу для Луганської і Донецької областей реформою  не передбачено.

Паоло Аллі висловив свою підтримку щодо створення і роботи відповідної групи дружби в італійському парламенті і запевнив, що залучатиме своїх колег до її роботи.

Учасники зустрічі також домовилися про проведення більш ґрунтовного обговорення політичних питань в італійському парламенті в жовтні під час запланованого візиту представників української групи з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою, обговорили питання економічної співпраці України з країнами Європейського Союзу після ратифікації Угоди про асоціацію Україна-ЄС.

Як повідомили Інформаційному управлінню в депутатській групі, на думку народних депутатів України, поглиблення парламентської дипломатії є необхідністю для розвитку економічної складової, наслідком чого зменшиться вплив Російської Федерації на відносини між Україною й Італійською Республікою.
* * *

Повідомлення Відділу з питань звернень громадян

Протягом другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання в приймальні парламенту відбулися 34 особистих прийоми громадян, під час яких відвідувачі зверталися з чутливими питаннями. 

Як повідомили Інформаційному управлінню у Відділі з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України, прийоми відбувалися відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, затвердженого розпорядженням Голови Верховної Ради України. 

Усього на особистих прийомах побували 688 відвідувачів, від яких отримано 757 звернень, з яких 710 - письмових та 47 - усних. У своїх зверненнях до народних депутатів України громадяни порушили 770 питань.

Упродовж січня - червня 2015 року серед звернень громадян до народних депутатів України переважали заяви і скарги від пенсіонерів -419, безробітних - 63. По захист й допомогу зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, отримано 70 звернення від інвалідів І-ІІІ груп, 33- ветеранів праці, 13 - дітей війни, 32 - інваліди війни, 12 - матерів-героїнь, по чотири - учасників війни, учасників бойових дій.

Відвідувачів приймальні Верховної Ради України найчастіше непокоїли проблеми забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян - 275 питань або 35,7% загальної кількості порушених питань, соціального захисту - 122 або 16 %, житлової політики - 66 або 8,6%, аграрної політики і земельних відносин - 46 або 6%.

Громадяни, скаржилися на діяльність представників судової гілки влади, зокрема, на порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, хабарництво, тяганину в судах. Непоодинокими є звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, тяганини зі слідством, самоусунення працівників прокуратури всіх рівнів від здійснення нагляду за додержанням і належним застосуванням законів, формального ставлення до виконання службових обов'язків, відсутності належного реагування на звернення громадян.

Найбільше відвідувачів звернулися з м. Києва (382 особи) та Київської області (95 осіб).

На особистих прийомах голів комітетів Верховної Ради України та голів депутатських фракцій у Верховній Раді України відвідувачами порушено 770 питань. 71 звернення виявилося колективним, 363 заяви й скарги , або 48% загальної кількості звернень, поданих відвідувачами на особистих прийомах, виявилися повторними. 

Деякі звернення громадян, надані під час прийомів, містили питання зі сфери аграрної політики і земельних відносин. Насамперед, це порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, набуття на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю. 

Актуальними для відвідувачів були питання призначення, перерахунку та виплати трудової, соціальної пенсії, надання матеріальної допомоги, визначення соціального статусу (ветеран праці, ліквідатор, учасник війни тощо). 

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися в секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій у Верховній Раді України. За результатами особистого прийому громадян головами комітетів Верховної Ради України, депутатських фракцій у Верховній Раді України давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до компетентних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Приймальня Верховної Ради України працює за адресою: м. Київ, вул. Банкова, 6-8, 5-й під'їзд. Телефон для довідок - 255-42-46.

Більш детальна інформація про особистий прийом громадян головами комітетів Верховної Ради України, головами депутатських фракцій у Верховній Раді України під час роботи другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання за адресою:

http://vzvernen.rada.gov.ua/vzvernen/control/uk/publish/article?art_id=47082&cat_id=47080. 

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав працівників торговельної галузі України з професійним святом.

Шановні друзі!

Вітаю вас із Днем працівників торгівлі.

Торгівля є важливим елементом економічної системи, що гарантує її стійкість, забезпечуючи населення товарами та послугами. Будучи однією з найбільш прибуткових галузей національного господарства, вона формує основу для модернізації української економіки, її інноваційного оновлення. Торгівля є природним каналом взаємодії національних економік, саме її ефективний розвиток - запорука успішної інтеграції України у європейський економічний простір. 

Сьогодні особливо хотілося б відзначити вашу віддану і плідну працю. У цей нелегкий час ви продовжуєте ефективно об'єднувати виробників і споживачів, постачаючи у найвіддаленіші куточки України, зокрема в зону бойових дій, товари, послуги та соціальну підтримку.

Щиро бажаю вам і вашим родинам миру, добра, здоров'я, здійснення всього задуманого. Нехай ваші знання, досвід, професіоналізм і надалі сприяють економічному розвитку країни, слугують на користь інтересам суспільства та стають надійною запорукою розвитку торгівлі, орієнтованої на задоволення зрослих потреб суспільства!
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з нагоди Дня хрещення Київської Русі - України.

Шановні співвітчизники!

Щиро вітаю вас зі світлим Днем хрещення Київської Русі - України. 1027 років тому на дніпровських кручах наші предки прийняли християнство, що зумовило подальший хід вітчизняної історії.

Хреститель Київської Русі князь Володимир назавжди обрав для свого народу не лише релігію, а й визначальний вектор розвитку. Від моменту прийняття християнства ми стали невід'ємною частиною європейського християнського світу.

Бажаю всім вам, дорогі українці, жити в мирі та любові до ближнього. Нехай Господь береже Україну!

* * *

СПІВЧУТТЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграму співчуття Голові Великих Національних Зборів Туреччини Ісмету ЙИЛМАЗУ.

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про терористичний акт, що стався у місті Суруч в провінції Шанлиурфа та призвів до численних людських жертв і значної кількості постраждалих", - йдеться у телеграмі. 

Від імені народних депутатів України та від себе особисто Володимир Гройсман передав слова підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим в результаті цієї трагедії. 

* * *
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