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на пленарних засіданнях
У понеділок, 31 вересня 2015 РОКУ, відбулося останнє пленарне засідання другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман з трибуни оголосив пленарне засідання Верховної Ради відкритим.

Під час проведення пленарного засідання президія та трибуна парламенту були заблоковані.

Голова Верховної Ради запропонував народним депутатам хвилиною мовчання вшанувати пам'ять померлого колеги Ігоря Єремєєва.

Оголошуючи до розгляду законопроект щодо внесення змін до Конституції, В.Гройсман обґрунтував необхідність прийняття документа. Він наголосив, що в проекті немає жодного слова щодо спеціального статусу Донбасу. В.Гройсман акцентував увагу на тому, що децентралізація влади в Україні сприятиме формуванню середнього класу.

"Відповідно до висновку Конституційного Суду, пропонований проект змін відповідає Конституції України", - сказав В.Гройсман. Своє слово Голова Верховної Ради завершив тезою, що за кожну реформу в країні необхідно боротися.

Представник Президента України у Верховній Раді Степан Кубів представив законопроект парламенту. За словами промовця, конституційна реформа - найважливіша для нашої держави. "Законопроект щодо децентралізації влади внесений до парламенту Президентом України як невідкладний", - зазначив С.Кубів.

Доповідач наголосив, що до окупованих територій Донбасу впроваджується лише спеціальний порядок здійснення самоврядування, а не надається статус спеціальних територій. "Немає в проекті жодного слова про спеціальний статус ДНР і ЛНР", - сказав С.Кубів. - "Гарантією контролю з боку держави за дотриманням Конституції буде прийняття окремого закону, який регламентуватиме здійснення місцевого самоврядування."

Голова Комітету з питань правової політики і правосуддя Руслан Князевич нагадав, що Верховна Рада 16 липня 2015 року включила до порядку денного законопроект №2217 щодо внесення змін до Конституції як невідкладний.

"Відповідно до Регламенту, Комітет розглянув висновок Конституційного Суду і ухвалив рішення щодо прийняття проекту як такого, що відповідає Конституції України", - зазначив співдоповідач.

Від фракції Радикальної партії взяв слово Юрій-Богдан Шухевич. Він сказав, що народні депутати поставлені перед вибором - децентралізація чи поширення авторитаризму влади. "Ми хочемо унітарності для України, але мусимо імплементувати Мінські угоди. В умовах війни не можна змінювати Основний Закон. Пропоновані зміни - це зрада національних інтересів, приниження нашої гідності, адже нам диктують ззовні, якою має бути Конституція України", - наголосив промовець. За словами Ю.Шухевича, Європа змушує український народ прийняти зміни до Основного Закону на догоду Путіну.

Голова депутатської фракції Політичної партії "Об'єднання "Самопоміч" Олег Березюк зазначив, що Мінські угоди стали інструментом смерті. "Не можна тренувати український народ і народних депутатів, як собаку Павлова", - наголосив промовець.

За його словами, впровадження інституту префектів - шлях до знищення Української держави, адже не можна приймати зміни до Конституції в часи смути і війни. "Доборолась Україна до самого краю", - завершив свій виступ О.Березюк словами Кобзаря.

Голова фракції "Опозиційного блоку" Юрій Бойко висловився на підтримку законопроекту.

На думку голови депутатської фракції "Батьківщини" Юлії Тимошенко, Україна має чудові взірці роботи зі змінами до Основного Закону ще з часів Пилипа Орлика.

"Натомість на сьогодні цей процес не об'єднує нас. Немає консенсусу, лише розбрат. Конституційний Суд свого часу підтримав "диктаторські закони" Януковича. Тож йому немає довіри. В таких умовах не можна змінювати Конституцію. Це - не дорога до миру!", - наголосила доповідач. Ю.Тимошенко зазначила, що Іловайський і Дебальцевький котли відбулися після підписання ганебних Мінських угод. "Це не дорога до миру, а діаметрально інший процес. Наша мета - йти за національними інтересами й встановити мир, розпочати нові результативні переговори", - завершила промову голова фракції.

Співголова депутатської групи "Партія "Відродження" Віктор Бондар зазначив, що група в цілому підтримує децентралізацію влади, передачу на місця реальних повноважень і фінансів. "Але ми маємо застереження до форми децентралізації і виступаємо проти впровадження інституту префектів" - наголосив промовець. "Не можна просто приймати рішення щодо змін до Конституції . Фракція ухвалила рішення про вільне особисте голосування. Ми вимагаємо залучення наших представників до підготовки остаточного проекту змін до Основного Закону".

За словами заступника депутатської групи "Воля народу" Андрія Деркача, у проекті не йдеться про децентралізацію влади, але це краще чинної системи в Україні. Він зазначив, що фракція підтримуватиме документ.

Голова депутатської фракції "Народний фронт" Максим Бурбак висловився щодо підтримки проекту постанови, адже прийняттям цього документа розпочинається процес децентралізації.

"Натомість потрібно ухвалити усі необхідні закони для підготовки впровадження змін до Конституції".

Голова депутатської фракції "Блок Петра Порошенка" зазначив, що децентралізація - головна вимога Майдану."Ми мусимо надати місцевим громадам право обирати місцеву владу, поховати УРСР - тоталітарну й корумповану!" - наголосив промовець. За словами Ю.Луценка, Україна не може самотужки вистояти проти агресії Путіна без допомоги ЄС і США.

На завершення дискусії Голова Верховної Ради Володимир Гройсман зазначив, що проект змін до Конституції підтриманий Венеціанською Комісією.

Проект Постанови "Про попереднє схвалення проекту Закону "Про внесення змін до Конституції України щодо децентралізації влади" №2217а/П1 був прийнятий 265 голосами.

В.Гройсман закрив пленарне засідання, а також оголосив про закриття другої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.
* * *
У вівторок, 1 вересня 2015 року, Відбулося Урочисте відкриття третьої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман оголосив відкритою третю сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

Пролунав Державний Гімн України.

Перед народними депутатами виступив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман.

Головуючий закликав вшанувати пам'ять загиблих бійців Національної Гвардії під стінами парламенту учора під час засідання.

"Від рук злочинців постраждало більше ста наших героїв, троє загинули від нападників, які дозволили собі вбивати в центрі столиці", - зазначив він.

В.Гройсман закликав правоохоронну систему знайти кожного винного в кровопролитті.

"Ми маємо зробити все, щоб український народ пишався своїм парламентом. Ми зобов'язані дотримуватися вимог парламентаризму", - наголосив В.Гройсман.

Головуючий надав слово голові підкомітету з питань воєнної безпеки та оборони Комітету з питань національної безпеки і оборони Юрію Березі, який розпочав свій виступ з пропозиції про вшанування пам'яті героїв хвилиною мовчання.

"Учора під стінами парламенту загинули троє побратимів…Чому люди повинні гинути через політиканство? Досить гратися в ігри, після яких матері ховають своїх дітей…Ніхто нам не подарує країну. Ніхто не буде захищений доти, доки політична відповідальність не стане нормою в державі. Якщо ми не об'єднаємося, ми втратимо країну", - виголосив парламентарій.

Голова Верховної Ради України В.Гройсман закрив засідання парламенту.

* * *
У середу, 2 вересня 2015 РОКУ, відбулося чергове засідання третьої сесії Верховної Ради України восьмого скликання. 

Голова Верховної Ради України В.Гройсман на початку ранкового засідання звернувся до парламентаріїв з закликом зробити висновки з огляду на трагедію, яка сталася 31 серпня 2015 року.

"Я вірю, що більшість народних депутатів здатні професійно виконувати свою роботу. Я хочу, щоб люди довіряли нам, щоб ми продемонстрували нову якість парламентаризму.

Я як Голова Верховної Ради зроблю все від мене залежне для досягнення цієї мети", - наголосив головуючий.

"Невже в країні не вистачає насилля, невже мало смертей", - звернувся В.Гройсман до парламенту. Він закликав народних депутатів поважати один одного й  конструктивно працювати на Україну.

Далі Сергій Березенко, який за рішенням ЦВК від 28 серпня 2015 року оголошений народним депутатом в результаті проміжних виборів, виголосив присягу на вірність українському народу.

В.Гройсман за Регламентом надав 30 хвилин на виступи парламентаріїв.

Голова депутатської фракції Політичної партії "Опозиційний блок" Юрій Бойко наголосив, що на думку фракції, Мінські угоди відкривають шлях до миру в Україні. Натомість, на його думку, парламент має ухвалити всі необхідні закони для їх реалізації.

Член депутатської фракції Партії "Блок Петра Порошенка" Ірина Луценко зауважила, що "клоунада в українському парламенті завершилася 31 серпня". "Методи, які застосовує Радикальна партія Ляшка, переросли в жахливий теракт. Піар на крові - це їх шлях. Вбивці. Кров на їх совісті. Популізм гірше війни. Я звертаюся до колег і громадянського суспільства . Ми не повинні здаватися. В єдності наша сила, тож закликаю усі здорові сили до єдності!" - сказала парламентарій.

Заступник голови депутатської фракції Політичної партії "Об'єднання "Самопоміч" Єгор Соболєв запропонував відновити коаліцію "Європейська Україна" і закликав припинити шукати недостатні для прийняття важливих для країни рішень голоси в Опозиційному блоці, не імітувати діяльність і ухвалювати добрі рішення не лише на папері, а й реалізовувати їх."Українське суспільство вже не зупинити. Тож потрібно принаймні не заважати йому змінювати країну", - зазначив парламентарій.

Член депутатської фракції Партії "Блок Петра Порошенка" Оксана Юринець звернулася до народних депутатів з такими словами: "Історії потрібен згусток волі. Робіть свою роботу без піару, й люди оцінять. Не позбавляйте країну майбутнього, схаменіться, будьте відповідальними. Майбутнє належить оптимістам," - сказала промовець.

Голова депутатської фракції Радикальної партії Олег Ляшко оголосив про вихід фракції з парламентської коаліції й перехід в опозицію до влади. За його словами, теракт 31 серпня був організований спецслужбами з метою відволікти увагу людей від того, що відбувалося в парламенті - від процесу внесення  під диктовку Кремля змін до Конституції України.

Голова Верховної Ради закликав політиків говорити людям правду.

Парламентарії  хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих молодих хлопців під стінами парламенту 31 серпня.

Головуючий вніс на розгляд проекти постанов №2112а та №2545а щодо дострокового припинення повноважень народних депутатів М.Гвоздьова та Р.Насірова у зв'язку з їх переходом на іншу роботу.

Законопроекти було ухвалено 269 та 268 голосами відповідно.

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич доповіла проект Постанови "Про проведення парламентських слухань на тему: "Правове забезпечення реформи освіти в Україні" №2438 а.

Народний депутат закликала парламентаріїв повернутися обличчям до освіти. За її словами, національна безпека країни створюється не лише на фронті, а й в навчальних закладах. "Освіта - стратегічний ресурс цивілізованості держави", - наголосила доповідач. 

Законопроект був підтриманий 247 голосами.

Проекти законів №0045, №0046 та №0047 щодо ратифікації договорів  між Україною та Республікою Сенегал доповів заступник міністра юстиції України Сергій Пєтухов. Співдоповідач - голова Комітету в закордонних справах Ганна Гопко зазначила про цілковиту підтримку законопроектів, які парламент прийняв без застережень.

Верховна Рада України ухвалила Закон "Про приєднання до Протоколу поправок до Конвенції про Міжнародну гідрографічну організацію" №0050.

Закон "Про ратифікацію Договору (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Японії про надання кредиту для реалізації проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод у рамках реалізації проекту "Реконструкція споруд очистки стічних каналізаційних вод і будівництво технологічної лінії по обробці та утилізації осадів Бортницької станції аерації" доповіла міністр фінансів України Наталія Енн Яресько. За її словами, зокрема йдеться про 108 млрд. японських йєн , що становить 900 млн. американських доларів під 0,1 відсотка терміном на 30 років на модернізацію зазначеного об'єкта.

Доповідач зазначила, що документ підлягає ратифікації Верховною Радою України, його виконання зумовлює тимчасові зміни і в Податковому, і в Митному кодексі України щодо звільнення від оподаткування кредитора японських підрядників, консультантів, тощо.

Народні депутати висловили свої думки й зауваження до законопроекту.

Документ був ухвалений 265 голосами.

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради Андрій Парубій оголосив про створення у Верховній Раді України восьмого скликання міжфракційного депутатського об'єднання "Україна спортивна", керівником якого обрано народного депутата Герегу Олександра Володимировича, а також про виключення зі складу депутатської фракції політичної партії "Самопоміч" народних депутатів Ганни Гопко, Остапа Єднака, Павла Кишкаря, Віктора Кривенка, Вікторії Пташник.

Головуючий оголосив засідання Верховної Ради України закритим.
* * *

У четвер, 3 ВЕРЕСНЯ 2015 РОКУ, відбулися пленарні засідання ТрЕТЬої сесії Верховної Ради України восьмого скликання. 

Ранкове пленарне засідання відкрив Перший заступник Голови Верховної Ради Андрій Парубій. Він повідомив, що Голова Верховної Ради Володимир Гройсман перебуває на церемонії прощання з бійцями Національної гвардії України, які загинули від отриманих поранень внаслідок трагічних подій біля стін Верховної Ради 31 серпня.

Народні депутати, приступивши до розгляду питань порядку денного, заслухали першого заступника голови Комітету з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України Павла Пинзеника, який доповів проект Постанови "Про внесення змін до Постанови Верховної Ради України "Про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України восьмого скликання та обрання голови, першого заступника, заступників голови, секретаря та членів Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації"  №2214a.

За результатами голосування проект постанови не набрав голосів для прийняття.

Парламентарії розглянули законопроекти в другому читанні.

Голова підкомітету Комітету з питань бюджету Костянтин Іщейкін доповів проект Закону "Про внесення зміни до Бюджетного кодексу України щодо експерименту в Одеській, Волинській та Львівській областях з фінансування реконструкції, поточного ремонту автомобільних доріг загального користування державного значення" №2315а.
Доповідач повідомив, що до законопроекту надійшла 21 поправка, з яких враховано сім, частково враховано шість і відхилено вісім.

Народні депутати розглянули поправки, на яких наполягали їх автори.

Законопроект 262 голосами було прийнято у другому читанні та в цілому.

Головуючий на вимогу фракцій "Батьківщина" і "Самопоміч" оголосив перерву на півгодини.

Після перерви А.Парубій запропонував затвердити розклад пленарних засідань на 3-4 вересня.

Народні депутати 227 голосами підтримали цю пропозицію.

Далі розпочався розгляд проекту закону "Про внесення змін до Закону України "Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності" (щодо безоплатної передачі окремо визначеного майна)" №2660. Підготовлений до другого читання документ доповів голова Комітету з питань економічної політики Андрій Іванчук.

Верховна Рада 228 голосами прийняла проект у другому читанні та в цілому.

В цілому були прийняті проекти законів "Про внесення змін до Закону України "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" №2493; "Про внесення змін до Сімейного кодексу України щодо врахування відомостей про соціальний супровід сім'ї (особи) при захисті у судовому порядку сімейних прав та інтересів №2190; "Про внесення доповнень до Закону України "Про судовий збір" щодо звільнення від сплати судового збору учасників антитерористичних операцій та членів сімей загиблих" №1329.

На доопрацювання направлено проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації" №2775.

Народні депутати на пропозицію Голови Верховної Ради Володимира Гройсмана хвилиною мовчання вшанували пам'ять українського поета, правозахисника і дисидента Василя Стуса, який 30 років тому загинув у пермській колонії.

Парламентарії після перерви продовжили розгляд законопроектів у другому читанні.

В.Гройсман доручив Апарату Верховної Ради запросити керівництво Міністерства екології та природних ресурсів і Державної служби України з надзвичайних ситуацій поінформувати парламентаріїв про екологічну ситуацію в столиці. "Відповідні служби мають прокоментувати те, що сьогодні відбувається в повітрі над Києвом, - смог - причини, щоб не було ніяких нісенітниць і породження чуток", - зазначив він.

Народні депутати розглянули поправки до проекту Закону "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо відновлення норм, які передбачають звільнення від сплати земельного податку" №1850-1, на яких наполягали автори.

За результатами голосування законопроект не набрав голосів для прийняття в цілому і був направлений на доопрацювання.

На доопрацювання було направлено проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо зняття регуляторних бар'єрів для розвитку державно-приватного партнерства в Україні та стимулювання інвестицій)" №1058.

Народні депутати розглянули у другому читанні проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо зняття регуляторних бар'єрів для розвитку мережі індустріальних парків в Україні)" №2844.

Головуючий поставив законопроект на сигнальне голосування. За його результатами 199 народних депутатів підтримали законопроект.

Головуючий зазначив, що рішення щодо проекту буде прийнято о 16-й годині на вечірньому засіданні.

В.Гройсман надав слово Голові Державної служби з надзвичайних ситуацій Миколі Чечоткіну, який поінформував про екологічну ситуацію, що склалася в м. Києві. Він зазначив, що у зв'язку з аномально сухою і спекотною погодою, що утримується тривалий період на території держави значно зросла кількість пожеж в лісових масивах, на торфовищах, в сільгоспугіддях і на відкритих ділянках місцевості. В цілому за літні місяці середня температура повітря перевищила норму від півтора до трьох градусів за Цельсієм, кількість опадів склала від 15 до 40 відсотків необхідної норми, абсолютний максимум температури становив 39-37 градусів по Цельсієм. За оперативними даними цього року кількість пожеж у природних екосистемах збільшилася в 1,4 разу, але при цьому площа пройденої вогнем зменшилася на 189 гектарів; в лісових масивах кількість пожеж зросла 1,8 разу, але в 2 з половиною рази зменшилася площа пройденої вогнем; на торфовищах кількість пожеж збільшилась майже в 4 рази і при цьому збільшилась в 8,3 рази їх площа.

На цей час Державною службою з надзвичайних ситуацій, за словами її очільника, у взаємодії з місцевими органами влади, з Державним агентством лісових ресурсів вживаються заходи щодо гасіння осередків торф'яних пожеж.

М.Чечоткін стосовно задимлення в місті Києві повідомив, що воно сьогодні спостерігалося зранку. За його словами, причиною стали наслідки пожежі, яка виникла вчора біля населеного пункту в Деснянському районі поблизу населеного пункту Зазим'я, на території Білодібровського лісництва. Пожежу о 19 годині вчора було локалізовано. "Але зменшення нічної температури повітря, підвищення вологості, сприяло утворенню метрологічної димки. Наявність метрологічної димки зазвичай збільшило візуалізацію задимленості в Києві сьогодні зранку. Це природне явище, яке виникло б усе одно, незалежно від того була пожежа або ні, єдине, що доповнило її - це запах диму.

На цей час триває повна ліквідація пожежі. До її ліквідації залучено 150 осіб і 17 одиниць техніки, від Державної служби - 80 осіб і 8 одиниць техніки", - повідомив Голова Державної служби.

За словами М.Чечоткіна, основними причинами виникнення пожеж у природних екосистемах є необережне поводження з вогнем населення, передусім  зараз, коли завершуються польові роботи і населення починає спалювати залишки сухої рослинності: це підпали або підпали замасковані під необережне поводження з вогнем і неналежне утримання власниками своїх земельних ділянок.

На його думку, принципово змінити протипожежну ситуацію в природних екосистемах і зокрема, в лісових масивах, можливо лише за умови впровадження відповідальності власників земельних ділянок і лісокористувачів за стан пожежної безпеки на своїх територіях, аж до позбавлення права власності, як це відбувається в інших країнах Європи. В іншому разі ніяких ресурсів держави для гасіння таких пожеж не вистачить.

Про радіаційний фон у столиці поінформувала заступник Міністра екології та природних ресурсів Ганна Вронська. Вона повідомила, що радіаційний фон у Києві та Київській області - в межах норми та становить у середньому 10-11 мікрорентген на годину. При цьому безпечний рівень радіаційного фону складає до 30 мікрорентген на годину. Радіаційний фон у зоні відчуження становить у середньому 24 мікрорентгена на годину.

Стосовно показників забруднення атмосферного повітря Г.Вронська повідомила, що станом на 8 годину ранку, згідно з даними, які надав Київський міський лабораторний центр Держсанепідемслужби, концентрація шкідливих речовин, а саме ангідриду сірчастого, перевищує максимальну разову допустиму норму в декілька разів.

Згідно з даними Міністерства охорони здоров'я, таке перевищення не становить шкоди для здоров'я. Вміст азоту, діксиду, вуглецю оксиду в точках на Банковій, Михайлівській, проспект Героїв Сталінграду, Оболонському проспекті, Героїв Дніпра не перевищує максимально разову допустиму норму. Тобто ситуація - в межах контрольованої.

В.Гройсман запитав, як необхідно поводитися людям, яких рекомендацій дотримуватися у такій ситуації?

Заступник Міністра повідомила, що відповідно до рекомендацій Мінприроди опрацювало зведену інформацію. Вона є на сайті Міністерства, її було опубліковано ще до 12 години. Міністерство охорони здоров'я рекомендує не виходити на вулицю, зачиняти двері, вікна і не перебувати в місцях, де можливе велике скупчення повітря, яке осідає внаслідок низького природного тиску.

Г.Вронська зазначила, що наявність метрологічної димки збільшувала візуалізацію задимленості у місті Києві. Це сталося через те, що вночі був великий спад температури, і димка опустилася внаслідок природного тиску. Це -  візуальний ефект.

Головуючий повідомив про входження народного депутата Сергія Березенка до складу депутатської фракції "Блок Петра Порошенка".

На цьому ранкове засідання завершилося.

На початку вечірнього засідання фракції "Самопоміч" і Радикальної партії подали заяву про оголошення перерви або надання їм можливості для заяви.

Заяву зробив голова Радикальної партії Олег Ляшко. Він повідомив, що в Печерському районному суді М.Києва за сфальсифікованим звинуваченням перебуває учасник Революції гідності, учасник АТО Богдан Тицький. За словами О.Ляшка, Б.Тицького позбавляють можливості отримання медичної допомоги (у Б.Тицького у трьох місцях зламана рука).

О.Ляшко сповістив, що Б.Тицького звинувачують у тому, що він був учасником подій під Верховною Радою.

Голова фракції Радикальної партії вимагав надати медичну допомогу Богдану Тицькому, а також об'єктивного розслідування його справи.

Народні депутати продовжили розгляд питань порядку денного.

В.Гройсман поставив на сигнальне голосування розглянутий на ранковому засіданні законопроект №2844.

За його результатами 198 парламентаріїв підтримали законопроект.

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк закликав колег прийняти законопроект.

227 голосами законопроект після двох спроб було направлено на доопрацювання.

До порядку денного третьої сесії було включено проект Постанови "Про Звернення Верховної Ради України до парламентів іноземних держав і міжнародних парламентських асамблей щодо порушення Російською Федерацією основоположних прав і свобод людини та посилення політичних переслідувань" №3007.

Народні депутати не підтримали включення до порядку денного третьої сесії законопроекту "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо організації проведення перших виборів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" №3008.

Підготовлений до другого читання проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прозорості власності засобів масової інформації, а також реалізації принципів державної політики в сфері телебачення і радіомовлення" №1831 доповіла голова Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики Вікторія Сюмар. Вона зазначила, що метою законопроекту є зведення до мінімуму концентрації аудіовізуальних ЗМІ, зробить більш прозорою діяльність українських мовників та провайдерів, запровадить додаткові гарантії свободи слова та створить передумови для прозорого ліцензування телерадіомовлення як запоруки вільного поширення об'єктивної та неупередженої інформації, вільної від будь-якого тиску та цензури. Прийняття закону про забезпечення прозорості відносин власності міститься в Плані заходів із виконання обов'язків та зобов'язань України, що випливають з її членства в Раді Європи.

Народні депутати розглянули поправки до законопроекту. Вони, зокрема, підтримали поправку, яка забороняє офшорним компаніям, а також резидентам країн-агресорів бути власниками українських ЗМІ.

237 голосами законопроект було прийнято у другому читанні та в цілому.

Парламентарії не підтримали пропозицію головуючого про включення до порядку денного третьої сесії проекту Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо організації проведення перших виборів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" №3008.

Народний депутат Леонід Ємець зробив спільну заяву двох фракцій, які вимагали оголосити перерву або надати можливість для виступу.

Він повідомив про зареєстрований у Верховній Раді проект Закону"Про особливий режим спеціальної конфіскації майна" №3025, який передбачає визначення механізмів, що забезпечуватимуть можливість звернення стягнення на грошові кошти та інше майно, здобуте в незаконний спосіб окремими колишніми вищими посадовими особами держави, враховуючи їх переховування від органів досудового розслідування та суду і намагання уникнути відповідальності та в подальшому привласнити таке майно.

Проектом пропонується запровадити особливий режим спеціальної конфіскації грошових коштів та/або іншого майна усуненого з поста Президента України - Януковича В.Ф., колишніх членів Уряду, у тому числі, Азарова М.Я., Арбузова С.Г., Захарченка В.Ю., Клименка О.В. та фізичних і юридичних осіб, стосовно яких є підстави вважати, що вони прямо чи опосередковано пов'язані із фінансовими та корупційними зловживаннями цих високопосадовців.

Л.Ємець закликав колег включити цей законопроект до порядку денного третьої сесії.

Підготовлений до другого читання проект Закону "Про електронну комерцію" №0957 доповів голова підкомітету Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності Павло Різаненко. Він поінформував про враховані пропозиції і повідомив, що Комітет рекомендує з їх врахуванням прийняти законопроект у другому читанні та в цілому.

За результатами голосування законопроект 235 голосами було прийнято в цілому.

Народні депутати не підтримали включення до порядку денного законопроекту "Про особливий режим спеціальної конфіскації майна" №3025.

Представники фракцій висловилися на підтримку законопроекту і закликали парламентаріїв включити цей законопроект до порядку денного третьої сесії.

Під час голосування законопроект набрав 214 голосів.

Народні депутати повернулися до питання включення до порядку денного третьої сесії проекту Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо організації проведення перших виборів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" №3008.

На його підтримку висловилися кілька парламентаріїв.

Головуючий поставив на голосування пропозицію про включення законопроекту до порядку денного сесії. "За" проголосувало 199 парламентаріїв.

У сесійному залі відбулася дискусія щодо необхідності включення цього документа до порядку денного до порядку денного третьої сесії. В ній взяли участь народні депутати, які працювали в органах самоврядування. Вони підтримали законопроект.

Гройсман, підсумовуючи, повідомив, що законопроект №3008 буде поставлено на голосування на пленарному засіданні завтра і оголосив вечірнє засідання закритим.
* * *

У п'ятницю, 4 ВЕРЕСНЯ 2015 РОКУ, завершився ПЕРШИЙ пленарний тиждень ТРЕТЬої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

Голова Верховної Ради Володимир Гройсман, відкривши ранкове засідання, нагадав, що в пленарні тижні щоп'ятниці проводиться година запитань до Уряду.

В.Гройсман надав слово для доповіді Віце-прем'єр-міністру України Геннадію Зубку.

Доповідач поінформував парламент стосовно перебігу реформи щодо децентралізації влади, виконання прийнятих законів "Про добровільне об'єднання громад" і "Про співпрацю між територіальними громадами".

Г.Зубко зазначив, що на сьогодні склалася непроста ситуація: реформу потрібно проводити в органах місцевого самоврядування в усіх галузях, одночасно передавати повноваження територіальним громадам в час, коли вже практично розпочалася передвиборча кампанія.

Урядовець нагадав про прийнятий закон щодо децентралізації, який надав конкретну можливість надати додаткові бюджетні ресурси громадам, і які, за його словами, "використовують їх ефективно для забезпечення нової якості життя".

Г.Зубко нагадав, що за пропозицією уряду було прийнято Закон "Про Фонд регіонального розвитку", в який було направлено 2,9 млрд. грн. на підтримку 834 інвестиційних проектів на формування якісних громад.

За словами урядовця, після того, як був прийнятий Закон "Про добровільне об'єднання громад" 6300 територіальних громад ініціювали своє об'єднання, що становить більше половини громад в Україні. "Через обласні ради вже пройшли і провели об'єднання 180 громад. Але тільки 75 змогли прийняти рішення вчасно до 15 серпня і обласні ради ініціювали не тільки їх об'єднання, а ще й можливість 25 жовтня проведення місцевих виборів.

На сьогодні 105 громад, на жаль, залишилися поза межами і ми стоїмо перед тим, що сьогодні прийняття закону №3008 дасть можливість цим громадам провести вибори. Це дозволить державі зекономити кошти і не проводити ще одні вибори після 25 жовтня", - зазначив він.

Г.Зубко також поінформував про ситуацію з передачею громадам функцій. За його словами, з 1 вересня громадам передаються функції по державно-архітектурній комісії, які дозволять їм конкретно будувати інфраструктуру і вирішувати, що саме потрібно зробити на своїх територіях.

Він повідомив, що уряд пропонує законопроект, який дасть можливість розпоряджатися всіма земельними ресурсами не тільки в межах населених пунктів, як було до цього часу, а передати громадам можливість повністю управляти інвестиціями в межах територіальної громади, в яку вони об'єдналися.

"Цього чекає вся країна, цього чекають люди, які живуть як у містах, так і в селах, тому що вони є господарями своєї землі, вони сьогодні мають можливість згідно бюджетної децентралізації збирати податки, наповнювати бюджет, виконувати свої функції. І тому сьогодні цей процес йде не тільки в бюджеті, не тільки в містобудуванні, а ще й у тих речах, які дозволяють їм залучити інвестиції", - зазначив урядовець.

Г.Зубко повідомив, що сьогодні практично 22 галузі реформуються по децентралізації в тому, щоб передавати громадам функції, щоб зробити їх більш незалежними і заможними. На його думку, Верховна Рада має можливість прискорити цей процес.

Віце-прем'єр-міністр стосовно законопроекту №3008 зазначив, що цей проект "дозволяє зробити дуже прості речі, змінити блокування обласними радами тих процесів, які є, а сьогодні ми спостерігаємо це в Тернопільській області, де політика, на жаль, заважає це зробити, в Закарпатській області, і дати можливість ЦВК призначити вчасно вибори в цих громадах, не витрачати зайві бюджетні кошти".

Г.Зубко закликав народних депутатів прийняти законопроект, який допоможе "нашим громадянам бути самостійними, незалежними і приймати рішення, які дозволяють їм змінити якість життя".

В.Гройсман повідомив, що після наступного виступу буде розглядатися законопроект №3008. Він звернувся до керівників фракцій з проханням забезпечити присутність народних депутатів під час розгляду цього проекту.

На запитання народних депутатів відповів Міністр освіти і науки Сергій Квіт. Він відповів на запитання стосовно вжиття урядом заходів для відновлення нормальної роботи Українського центру оцінювання освіти, фінансування цього Центру, планів Міністерства щодо перерахування освітньої субвенції, намірів щодо оптимізації мало бюджетних навчальних закладів, матеріально-технічного забезпечення та підготовки кадрів закладів професійно-технічної освіти тощо.

В.Гройсман ще раз нагадав про необхідність включення до порядку денного третьої сесії законопроекту №3008, оскільки сьогодні останній день для цього.

Головуючий поставив на голосування питання про включення законопроекту №3008 до порядку денного сесії.

Народні депутати 236 голосами включили законопроект до порядку денного сесії.

Законопроект доповів народний депутат Тарас Юрик. Він зазначив, що розробка цього проекту викликана необхідністю забезпечення реалізації порушеного права близько 500 територіальних громад на добровільні об'єднання внаслідок ігнорування депутатами окремих обласних рад обов'язку розглядати питання створення об'єднаних територіальних громад та оголошення перших виборів.

За його словами, у Тернопільській області 35 територіальних громад отримали висновок Тернопільської обласної державної адміністрації і з цими висновками звернулися до сесії Тернопільської обласної ради з проханням підтримати їхню ініціативу до об'єднання. Депутати обласної ради їх не почули.

"Ми, депутати, не повинні допустити обмеження прав громад стати більш спроможними, отримати повноваження, ресурси і можливість жителів об'єднання громад самим творити своє майбутнє там, де вони живуть, працюють, виховують своїх дітей, опікуються своїми рідними", - наголосив народний депутат.

Т.Юрик зазначив, що метою законопроекту є законодавче врегулювання окремих питань, що виникли у процесі формування спроможних територіальних громад та проведення в них виборів. А саме: щодо призначення перших виборів депутатів сільських, селищних, міських голів Центральною виборчою комісією, а не обласною радою; створення об'єднаних територіальних громад на території Донецької та Луганської областей; узгодження у часі процедур Закону "Про добровільне об'єднання територіальних громад" з виборчим процесом на чергових місцевих виборах.

За словами доповідача, прийняття закону дозволить організувати проведення перших виборів об'єднаних громад разом із черговими місцевими виборами 2015 року, що зекономить кошти державного бюджету, удосконалить процедури об'єднаних територіальних громад з урахуванням принципів реформування системи місцевих виборів.

Голова Комітету з питань правової політики та правосуддя Руслан Князевич у співдоповіді повідомив, що учора на засіданні Комітету після того, як лідери фракцій погоджували остаточну редакцію цього законопроекту, члени Комітету дійшли згоди щодо тієї редакції, яка від імені Комітету внесена до залу, і саме її пропонується розглянути. За словами Р.Князевича, вона дещо відрізнятиметься від зареєстрованої на сайті.

Голова Комітету під стенограму зачитав цю редакцію законопроекту.

Після обговорення законопроект 227 голосами було прийнято за основу та в цілому.

Після цього годину запитань до Уряду було продовжено.

Головуючий надав слово Прем'єр-міністру Арсенію Яценюку.

А.Яценюк звернувся до головуючого з пропозицією зараз розглянути законопроект про внесення змін до деяких законів України у сфері державних закупівель щодо приведення їх у відповідність з міжнародними стандартами та вжиття заходів з подолання корупції №2087а.

Підготовлений до другого читання законопроект доповів голова Комітету з питань економічної політики Андрій Іванчук. Він повідомив, що до законопроекту надійшло 64 поправки, майже всі враховані, і запропонував поставити законопроект на голосування в редакції Комітету.

Народні депутати звернулися до головуючого з проханням не порушувати Регламент і відкласти розгляд цього законопроекту та продовжити годину запитань до Уряду.

Члени Уряду відповіли на запитання народних депутатів.

На запитання голови фракції Радикальної партії Олега Ляшка відповів Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк. Запитання стосувалося того, що робить уряд для подолання масового безробіття в Україні та для підвищення мінімальної зарплати і пенсії?

А.Яценюк, зокрема, зазначив, що питання безробіття і підвищення соціальних стандартів в першу чергу лежать в площині політичної волі і єдності парламентської коаліції. "Це означає, що декілька десятків законопроектів, які знаходяться у Верховній Раді, які не були проголосовані на минулій сесії, повинні бути прийняті. Урядом України зроблено декілька кроків, які повинні бути проголосовані для стабілізації фінансово-економічної ситуації в державі", - зазначив він.

Глава уряду нагадав, що після тривалих і складних перемовин з кредиторами, які володіють значним пакетом боргів України, уряду вдалося списати 4 млрд. дол. США та перенести на чотири роки виплати по тілу кредиту, вдалося не збільшити витрати на фінансування державного боргу.

А.Яценюк зазначив, що він піднімає питання по списанню боргів і того, що стосується зайнятості населення тому, що це є одним з елементів забезпечення в Україні сталого економічного зростання. "З неймовірними боргами, накопиченими попередніми урядами, ми були не в стані стабілізувати економіку", - зазначив він, нагадавши, що загальний обсяг платежів по процентах, які Україна зобов'язана платити за боргами, рівний сумі, яка фінансується протягом року на всю систему національної безпеки і оборони.

Першим кроком А.Яценюк назвав списання боргів. Другим кроком, за його словами, є проведення широкомасштабної податкової реформи. Проведено перший етап податкової реформи, під час якого було скорочено кількість податків, запроваджено єдину систему сплати єдиного соціального внеску в якості експерименту, запроваджено трансферне ціноутворення, збільшено податки на найбільш олігархічні види бізнесу. Державно фіскальна служба зараз проводить повне реформування і створює умови для того, щоб підприємець працював. 

На другому етапі податкової реформи, повідомив глава уряду, метою є створення робочих місць, точніше умов для цього. За його словами, уряд повинен зробити все для того, щоб не було корупції і це завдання, в тому числі, парламенту щодо радикальної зміни судової системи і всіх суддів, боротьби з корупцією в правоохоронних органах і органах прокуратури. Уряд повинен забезпечити рівність всім платникам податків, справедливість і незмінність податкової системи.

Третім кроком, зазначив Прем'єр-міністр, є знаходження нових ринків для української продукції. Очікуючи, що Російська Федерація з першого січня наступного року закриє свій ринок для української продукції, створено Офіс торгівельного представника і підписана угода про зону вільної торгівлі з країнами-членами ЄС, погоджена і підписана угода про зону вільної торгівлі з Канадою. Зараз продовжуються перемовини щодо підписання угоди про зону вільної торгівлі з Ізраїлем та іншими країнами.

Четвертим кроком є соціальні стандарти. А.Яценюк повідомив, що уряд прийняв рішення і висловив сподівання, що парламент підтримає рішення про підвищення соціальних стандартів - заробітних плат, пенсій та інших соціальних виплат.

Прем'єр-міністр звернувся до народних депутатів з проханням на наступному пленарному тижні проголосувати за зміни до Закону "Про Державний бюджет" щодо підвищення заробітних плат, пенсій та інших соціальних виплат, за закон про списання і реструктуризацію боргів, який безпосередньо пов'язаний з цим, і проголосувати декілька десятків законопроектів, які стосуються економічного життя країни.

А.Яценюк нагадав, що народні депутати не підтримали його прохання проголосувати сьогодні за Закон "Про державні закупівлі". "Кожний день зволікання з прийняттям цього закону означає, що в державних закупівлях будуть далі зберігатися тіньові схеми і корупція, що державні закупівлі будуть далі блокувати через Антимонопольний комітет, що державні закупівлі далі залишаються частиною корупції, позбавляють громадян країни робочих місць, позбавляють країну додаткових фінансових ресурсів".

В.Гройсман стосовно наміру уряду дати певний пакет законів, про які сказав Прем'єр-міністр, звернувся до міністрів з проханням в понеділок, не пізніше, надати перелік цих законів, які будуть направлені офіційно до парламенту і вони на наступному непленарному тижні будуть опрацьовані у комітетах і у фракціях, і народні депутати зможуть розглянути їх наступного пленарного тижня і прийняти відповідні позитивні рішення.

А.Яценюк у відповідь на слова В.Гройсмана повідомив, що уряд вже відправив у Верховну Раду пакет законопроектів, які передбачають продовження системних реформ у сфері економіки, державних фінансів, державних закупівель, приватизації.

За його словами таких першочергових законопроектів є 70. Є низка законопроектів, які необхідно проголосувати до кінця року.

Члени Уряду відповіли ще на кілька запитань народних депутатів.

На цьому година запитань до Уряду завершилася.

Заступник Голови Верховної Ради Оксана Сироїд оголосила депутатські запити.

Народні депутати виступили із заявами повідомленнями, пропозиціями.

Заступник Голови Верховної Ради О.Сироїд закрила пленарне засідання.

7-11 вересня народні депутати працюватимуть в комітетах, комісіях і фракціях.

Наступне пленарне засідання третьої сесії відбудеться у вівторок, 15 вересня. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує законопроект про внесення змін до статті 255 Податкового кодексу України (щодо рентної плати за спеціальне використання води). 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, метою законопроекту №2387а є збереження об'єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ) шляхом звільнення від рентної плати за спеціальне використання води, яка використовується на зрошення (обводнення) об'єктів природно-заповідного фонду.

Під час розгляду законопроекту зазначалося, зокрема, що його прийняття дасть змогу зберегти заповідні території України, особливо ті, які розташовані у посушливих регіонах та які потребують зрошення чи обводнення, а також зберегти рослинний і тваринний світ у межах об'єктів, що підлягають особливій охороні, особливо у межах дендрологічних парків, парків-пам’яток садово-паркового мистецтва, заказниках тощо.
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує законопроекти, спрямовані на законодавче врегулювання питань модернізації Бортницької станції очистки стічних вод. 

А саме:

про внесення змін до розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України щодо проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод (реєстр. № 2392а);

про внесення змін до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод" (реєстр. № 2393а).

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, зазначені законопроекти подаються разом з проектом Закону України "Про ратифікацію Договору (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Японії про надання кредиту для реалізації проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод у рамках реалізації проекту "Реконструкція споруд очистки стічних каналізаційних вод і будівництво технологічної лінії по обробці та утилізації осадів Бортницької станції аерації" з метою виконання умов міжнародного договору (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Японії, підписаного 06.06.2015, та коректного виконання норм при набутті чинності зазначеної Угоди. 

Законопроекти спрямовані на забезпечення реалізації Договору та проекту шляхом внесення змін до Митного кодексу України та до Податкового кодексу України в частині: 

тимчасового звільнення від сплати (на період реалізації Проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод) мита та митних зборів товарів (крім підакцизних), що не виробляються в Україні, які ввозяться на митну територію України у митному режимі імпорту; 

тимчасового звільнення від сплати податку на додану вартість та митних зборів постачальників, підрядників та /або консультантів за роботи, послуги та товари при реалізації Проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод. 

Комітет зазначив, що реалізація цього Проекту на запропонованих умовах дозволить вирішити низку надзвичайно важливих для збереження навколишнього природного середовища питань, передусім обробки та утилізації осадів Бортницької станції аерації, яке не знаходило свого вирішення протягом десятків років та загрожує екологічною катастрофою водосховищам Дніпровського каскаду та прилеглим до Бортницької станції аерації населених пунктів та сільськогосподарських угідь. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту прийняти ряд законопроектів в цілому. 

Під час чергового засідання 2 вересня під головуванням Ірини Геращенко члени Комітету розглянули низку законопроектів, з опрацювання яких Комітет було визначено головним, та рекомендували Верховній Раді прийняти такі законопроекти в цілому. А саме:

проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про військові поховання №0056, метою якого є прийняття Верховною Радою рішення про згоду України на обов'язковість для неї Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про військові поховання, учинену в м. Київ 21 жовтня 2013 року, шляхом ратифікації. Завданням проекту закону є створення законодавчих передумов для здійснення комплексу заходів з увічнення пам'яті учасників Другої світової війни та збереження місць поховання жертв військових дій;

проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Словацької Республіки про військові поховання №0057, завдання якого полягає у створенні законодавчих передумов для здійснення комплексу заходів з увічнення пам'яті учасників Другої світової війни та збереження місць поховання жертв військових дій;

проект Закону про ратифікацію Угоди між Україною та Королівством Іспанія про здійснення оплачуваних видів діяльності членами сімей, які перебувають на утриманні дипломатичного, консульського, адміністративного і технічного персоналу дипломатичних представництв та консульських установ №0058, прийняття якого необхідне для набрання чинності Угодою між Україною та Королівством Іспанія про здійснення оплачуваних видів діяльності членами сімей, які перебувають на утриманні дипломатичного, консульського, адміністративного і технічного персоналу дипломатичних представництв та консульських установ, що дозволить надати членам сімей українських та іспанських працівників дипломатичної служби право здійснювати оплачувану діяльність на території відповідно Королівства Іспанія та України у порядку та на умовах, передбачених для громадян держави перебування, після підтвердження свого статусу в порядку, визначеному цією Угодою.
* * *

Члени Комітету у закордонних справах 2 вересня провели зустріч із делегацією Сенату Сполучених Штатів Америки на чолі із сенатором-демократом від штату Род-Айленд Джеком Рідом.

Під час зустрічі були обговорені питання співпраці між Сполученими Штатами в умовах триваючої російської агресії проти нашої держави. Основний акцент було зроблено на необхідності посилення операційних можливостей Збройних Сил України та Національної Гвардії України, які повинні мати усе необхідне для забезпечення надійності українських кордонів та надання ефективної відсічі будь-якій агресії. Було підкреслено, що законодавчий орган США твердо стоїть на позиціях необхідності поглиблення співпраці між Україною та США у військовій та військово-технічній сферах з метою модернізації українських Збройних Сил. Зазначалося, що США разом зі своїми партнерами і союзниками постали перед серйозним викликом протидії авторитаризму у світі, і тому підтримка України є одним із пріоритетів зовнішньої політики Сполучених Штатів. Учасники зустрічі відзначили важливу роль, яку відіграє Вашингтон у контексті мобілізації зусиль світової спільноти для протидії агресії Москви та посиленні тиску, зокрема економічного, на російський політичний режим, а також висловилися за необхідність продовження дії запроваджених міжнародних санкцій.

Під час зустрічі американську делегацію було детально ознайомлено з ходом імплементації нагальних внутрішніх реформ. Окрема увага під час зустрічі також була приділена питанням надання допомоги з боку США у зміцненні економічної безпеки нашої держави, а також шляхам зупинення незаконної тимчасової окупації території Автономної Республіки Крим.
* * *
Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич привітала першокурсників Київського університету імені Бориса Грінченка з початком навчального року. 

1 вересня Лілія Гриневич звернулася зі словами привітань до першокурсників та викладачів Гуманітарного інституту Київського університету імені Бориса Грінченка. Голова Комітету наголосила на тому, що основою національної безпеки країни є не лише армія, нею є і освіта, бо створює стратегічний інтелектуальний ресурс країни на майбутнє. За її словами, одним з доказів цього є те, що від мобілізації звільнені студенти, аспіранти денної форми навчання, вчителі загальноосвітніх шкіл, а також люди з науковими ступенями та вченими званнями.

Л.Гриневич закликала студентів до усвідомлення покладеної на них академічної відповідальності та запевнила їх у тому, що вони зробили чудовий вибір університету не лише для того, щоб стати висококваліфікованим фахівцем, але і для навчання критичному мисленню.

У заході також взяли участь Голова підкомітету Комітету з питань науки і освіти Тарас Кремінь, професорсько-викладацький склад Гуманітарного інституту Київського університету імені Бориса Грінченка та студентство.
* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про припинення дії Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації про співробітництво в будівництві енергоблоків №3 та 4 Хмельницької АЕС. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, законопроектом (№2471а) пропонується припинити дію Угоди через невиконання Урядом Російської Федерації зобов'язань за умовами  Угоди, а саме:

статті 1 щодо співробітництва в проектуванні, будівництві та введенні в експлуатацію енергоблоків №3 та 4 Хмельницької АЕС з урахуванням застосування існуючих конструкцій з реакторними установками типу ВВЕР-1000 проекту В-392;

статті 4 щодо забезпечення організації фінансування в обсязі, необхідному для проектування, будівництва та введення в експлуатацію енергоблоків №3 та 4 Хмельницької АЕС, у тому числі для оплати товарів, робіт і послуг, які мають поставлятися з Російської Федерації в Україну або закуповуються в Україні, за умови часткового співфінансування з української сторони.
* * *
Відбулося засідання Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин. 

На засіданні 2 вересня члени Комітету, зокрема, рекомендували парламенту прийняти за основу проект Закону про внесення зміни до статті 9 Закону України "Про громадянство України" (щодо встановлення спрощеного порядку прийняття до громадянства України іноземців та осіб без громадянства, які проходять військову службу у Збройних Силах України) №2847.

Було рекомендовано відправити на доопрацювання проект Закону про внесення змін і доповнень до статті 6 Закону України "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні" (щодо вдосконалення законодавчого регулювання питання здійснення реєстрації місця проживання особи за заявою законного представника)" №1045, проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків №1445.

Крім того, було запропоновано створити в Комітеті робочу групу для напрацювання комплексних змін до законодавства з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, включивши до її складу народних депутатів України, представників наукових установ та громадських організацій.

Члени Комітету також заслухали попередню інформацію Міністерства юстиції України щодо питання реалізації Національної стратегії у сфері прав людини (затвердженої Указом Президента України від 25 серпня 2015 року №501/2015). У цьому зв'язку було запропоновано включити представників Комітету Рефата Чубарова і Георгія Логвінського до складу робочої групи з реалізації стратегії та долучити Верховну Раду до моніторингу з реалізації стратегії. Було вирішено заслухати представників цієї групи щодо результатів їх роботи у жовтні.

Виконавчий директор ГО "Точка опори", яка захищає права ЛГБТ, Богдан Глоба висловив занепокоєння щодо не відображення заборони дискримінації за ознакою сексуальної орієнтації у Національній стратегії з прав людини та наголосив на зростанні кількості злочинів на ґрунті ненависті до представників сексуальних меншин. Члени Комітету підтримали пропозицію про те, що питання недискримінації за ознакою сексуальної орієнтації має бути відображена в плані дій до стратегії, що відповідатиме положенням плану щодо лібералізації візового режиму ЄС Україні та Угоді про асоціацію між Україною та ЄС.

Члени затвердили пропозицію Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування спільно підготувати та провести парламентські слухання "Про засади державної політики щодо тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь".
* * *
Голова Комітету з питань промислової політики та промисловості Віктор Галасюк узяв участь в урочистостях з нагоди Дня знань.

Посвячення в студенти Українського державного університету фінансів та міжнародної торгівлі проходило в будинку Центральної виборчої комісії.

Привітати молодь з новим освітнім статусом зібралися викладачі вишу та почесні гості.

В.Галасюк звернувся до студентів, керівництва й педагогічного колективу Університету з побажаннями успіхів та плідної праці.

"Цей заклад готує економістів-міжнародників вищого класу, справжніх професіоналів! Нам разом будувати потужну економіку України!" - зазначив він.

Промовець порадив молодому поколінню зважати на такі важливі складові майбутнього успіху як володіння іноземними мовами, сильної мотивації, навичок командної роботи, емоційного інтелекту. "Жодні звершення - чи то на рівні навчального закладу або компанії, чи то на рівні держави - неможливі без цих чинників".
* * *
Комітет з питань промислової політики та підприємництва рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності технологічних парків". 

Спрямований на створення сприятливих для активізації діяльності технологічних парків умов законопроект №2216а був розроблений Міністерством освіти і науки на виконання низки урядових програм. Окрім цього, як зазначалося під час обговорення, належне врегулювання даної сфери також є вимогою для того, щоб в Україні запрацювала програма ЄС Horizon 2020, якою передбачено бюджет на науково-технічну діяльність.

Загалом, прийняття зазначеного законопроекту дозволить спростити порядок створення технологічних парків та забезпечити належне правове підґрунтя для їх активності, що, у свою чергу, посилить розробку та реалізацію проектів із впровадження високотехнологічних виробництв в рамках спеціального режиму інноваційної діяльності технологічних парків.

Зважаючи на зазначене, а також, враховуючи надмірну зарегульованість та бюрократичність процедур у даній сфері, члену Комітету погодилися з важливістю даного законопроекту для залучення в Україну сучасних технологій та інвестицій і проголосували за рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти даний законопроект за основу.

У рамках засідання також був розглянутий проект Закону про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо лібералізації системи державного нагляду, який є першим з законопроектів із пакету, що опрацьовується спільно з Міністерством економічного розвитку і торгівлі. Проектом Закону №2418а пропонується вдосконалити та модернізувати державний нагляд у сфері господарської діяльності, підвищити рівень взаємної довіри між суб’єктами господарювання та відповідними органами, сприяти утвердженню партнерських відносин між державою та підприємцями.

За результатами голосування було прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти даний законопроект за основу із урахуванням зазначених рекомендацій.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики провів позачергове засідання. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час засідання було розглянуто низку організаційних питань. Члени Комітету, зокрема, затвердили розклад засідань Комітету на 3 сесію Верховної Ради України восьмого скликання (з вересня 2015 року по січень 2016 року), План роботи Комітету на той же період, тощо.

Члени Комітету також ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді України включити законопроект про систему іномовлення України (№2334а) до порядку денного 3 сесії восьмого скликання, за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу та підготувати до розгляду в другому читанні за скороченою процедурою.

Законопроектом пропонується на базі державної телерадіокомпанії "Всесвітня служба "Українське телебачення і радіомовлення" та товариства з обмеженою відповідальністю "Банківське телебачення" створити державне підприємство "Іномовна телерадіокомпанія України "Ukraine Tomorrow".

Розгляд законопроекту, до участі в якому було запрошено Міністра інформаційної політики Юрія Стеця, розпочався у формі наради. Доповідач-голова Комітету Вікторія Сюмар - наголосила на важливості проекту, підкресливши, що він був суттєво доопрацьований робочою групою, до складу якої увійшли як члени Комітету, так і фахівці Мінінформполітики. Ю.Стець зупинився на основних аспектах формування структури нових медіа в Україні, серед яких ключове місце відводиться системі іномовлення, що формується з урахуванням досвіду низки європейських держав-сусідів. Міністр презентував також новий формат годинної програми телеканалу іномовлення, яка виходитиме українською та російською мовами після запровадження системи іномовлення в повному обсязі. В обговоренні законопроекту про систему іномовлення України виступила також Перший заступник Голови Комітету Ольга Червакова.
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови про державну підтримку публікацій, наукових, освітніх та дослідницьких програм, спрямованих на висвітлення щодо агресії Російської Федерації проти України. 

Законопроектом №2233а передбачено розробку державної програми підтримки публікацій, наукових, освітніх та дослідницьких програм, спрямованих на висвітлення об'єктивної та достовірної інформації щодо агресії Російської Федерації проти України; виділення відповідних грантів та стипендій; закладення необхідних витрат при роботі над Державним бюджетом України на 2016 рік.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо доповнення переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей)".

2 вересня Комітет на своєму засіданні ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу проект Закону "Про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо доповнення переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей)" №2345а.

За словами одного з авторів документа голови Комітету Людмили Денісової, запропоновані зміни до законодавства дадуть змогу забезпечити належну пенсію для добровольців або осіб, залучених до проведення АТО, які отримали поранення і стали інвалідами. Так, на сьогодні через відсутність відповідного страхового стажу такі особи або ж члени сімей загиблих отримують незначну пенсію чи взагалі позбавлені такого права.

"Для них та їхніх родин ми передбачаємо соціальний захист нарівні з військовослужбовцями, з якими вони разом відстоюють нашу Батьківщину", - підкреслила Людмила Денісова.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, документом пропонується включити до переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей:

- осіб, які стали інвалідами у зв'язку з пораненням, каліцтвом, контузією або внаслідок захворювання, пов’язаного з безпосередньою участю в АТО або забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах її проведення;

- членів їхніх сімей та членів сімей осіб, які загинули (померли) внаслідок поранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час безпосередньої участі в АТО або забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах її проведення.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект Закону "Про внесення змін до статті 119 Кодексу законів про працю України (щодо працівників приватних осіб-підприємців, призваних на військову службу)". 

Голова Комітету Людмила Денісова повідомила, що таке рішення члени Комітету ухвалили за результатами обговорення законопроекту на своєму засіданні 2 вересня.

Під час обговорення зазначалося, що законопроектом №2317а пропонується визначити гарантії для працівників, які працювали у фізичних осіб-підприємців та призвані як на строкову військову службу, військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, так і для тих, які були призвані під час мобілізації, на особливий період.

"Для таких осіб будуть забезпечені права щодо збереження місця роботи, посади, а також на час призову здійснюватиметься компенсація із бюджету в розмірі середнього заробітку на підприємстві, де вони працювали", - зазначила Людмила Денісова.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу і в цілому проект Закону "Про внесення зміни до статті 36 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника членам сімей осіб, загиблих внаслідок поранення, каліцтва, контузії, одержаних під час участі в Революції Гідності". 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час засідання члени Комітету звернули увагу на те, що сьогодні, члени сім'ї загиблої особи мають право на отримання пенсії лише у разі наявності в годувальника на день смерті страхового стажу, який був би необхідний йому для призначення пенсії по ІІІ групі інвалідності. Тому без державної соціальної підтримки залишилися сім'ї загиблих під час Революції Гідності, які не мали необхідного страхового стажу.

Законопроектом №2162а пропонується запровадити призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника непрацездатним членам сім'ї осіб, які померли під час участі у масових акціях громадського протесту в України з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року за євроінтеграцію та проти режиму Януковича (Революції Гідності), незалежно від тривалості страхового стажу.

При цьому, у разі прийняття законопроекту, члени сімей автоматично отримають право на одержання доплати до пенсії, які встановлені Кабінетом Міністрів України. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман закликає негайно розслідувати злочин біля стін Парламенту і наголошує на відповідальності політиків.

Сьогодні, коли український Парламент прийняв важливі рішення, які децентралізують владу, які не дозволять будь-кому узурпувати владу в Україні, стався жахливий терористичний акт під стінами Верховної Ради, сказав В.Гройсман.

"Сьогодні скоєний злочин проти наших героїв, проти тих правоохоронців, які охороняли спокій і Верховну Раду", - підкреслив В.Гройсман, зазначивши, що багато з цих людей були учасниками АТО, воювали на Сході країни.

Голова Верховної Ради повідомив, що мав розмову з Міністром внутрішніх справ, який поінформував, що поранення отримали близько 90 осіб внаслідок того, що "сволота, - я по-іншому сказати не можу, - кинула гранату в наших правоохоронців".

"Я вважаю, що повну відповідальність за те, що відбулося, несуть не тільки ті, хто кинув гранату в мирних правоохоронців, а й ті, хто їх привів сюди, хто закликав до непокори, і які мають нести політичну відповідальність за те, що сьогодні відбулося", - сказав В.Гройсман.

"Я як Голова Парламенту вимагаю від правоохоронців негайно знайти винних, заарештувати і покарати кожного з них, а політичні діячі, які призвели до цього, повинні взяти на себе всю повноту відповідальності", - заявив В.Гройсман.

Він запевнив, що українські парламентарії зроблять все для того, щоб якомога краще надати допомогу усім постраждалим. "Ми все зробимо для того, щоб не дати нікому всередині країни розв'язати "другий фронт війни", - сказав Голова Верховної Ради. "Це може бути вигідно тільки ворогам України, - констатував керівник Парламенту. - Тим, хто керується з Кремля, хто спокій змінює на терор. Таким людям в Україні не місце". 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман і Президент України Петро Порошенко 1 вересня вшанували пам'ять бійців Національної гвардії України, які загинули у понеділок через трагічні події біля стін Парламенту.

Президент України і Голова Верховної Ради України поставили лампадки і поклали квіти на місті, де загинув боєць Нацгвардії Ігор Дебрін.

Сьогодні помер ще один боєць Нацгвардії - Дмитро Сластиков, поранений під час протистояння під Верховною Радою України.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у четвер взяв участь у церемонії прощання із бійцями Національної гвардії України, які загинули від отриманих поранень внаслідок трагічних подій біля стін Парламенту 31 серпня.

"Сьогодні ми прощаємося з молодими людьми - воїнами, які захищали нашу державу, захищали право людей на мирні зібрання. Це втрата для рідних і близьких, для всіх нас, для держави. Світла пам'ять про воїнів залишиться у наших серцях", - сказав В.Гройсман. Прощання із загиблими військовослужбовцями Олександром Костиною та Дмитром Сластніковим відбулося на території військової частини 3027 Національної гвардії України (с. Нові Петрівці).

О.Костину та Д.Сластнікова, відповідно до Указу Президента України, за особисту мужність, сумлінне та бездоганне служіння Українському народові, зразкове виконання військового обов'язку посмертно нагороджено орденами "За мужність" ІІІ ступеня.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Результатом податкової реформи має стати створення сталої податкової системи, за якої податки не перевантажуватимуть бізнес та розвиватиметься економіка.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи під час засідання Національної ради реформ під головуванням Президента України у четвер, на якому розглядалося питання щодо податкової реформи.

"Треба створити систему, до якої буде довіра хоч деякий період часу", - зазначив він.

В.Гройсман висловив переконання, що в рамках реформування податкової системи потрібно "вибудовувати партнерські відносини" між центром та регіонами. Як позитивний приклад керівник Парламенту навів запровадження з початку нинішнього року фінансової децентралізації, яка, за його словами, "вже дає свої результати". "Коли ми побудуємо таку систему, за якої податки сплачуватимуться - вона буде працювати" - зазначив Голова Верховної Ради.

Одним з головних недоліків нинішньої податкової системи В.Гройсман вважає часту зміну законодавства, яке регулює взаємини в цій сфері. "В країні немає традиції сплати податків, оскільки кожного дня змінюються правила, і це вганяє у залізний ступор підприємців, які не знають, що буде завтра", - сказав він.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії Володимир Гройсман наголошує на надзвичайній важливості реформи судочинства і закликає членів Комісії напрацювати якісний законопроект про внесення змін до Основного закону.

Відкриваючи у п'ятницю засідання Конституційної комісії, В.Гройсман закликав присутніх "бути єдиними, боротися за Україну" і напрацювати якісний законопроект про внесення змін до Конституції, "який матиме довіру суспільства".

В.Гройсман охарактеризував питання щодо проведення реформи судової системи як надзвичайно важливе. Він повідомив, що сьогодні він відвідав у лікарні правоохоронців, які отримали поранення внаслідок подій 31 серпня, охороняючи громадський порядок.

При цьому керівник Парламенту заявив, що спроби розв'язати "другий фронт" приречені на поразку. "Хочуть розв'язати другий фронт всередині країни? Цього не буде", - сказав він, підкресливши, що корупціонери, вбивці, хабарники мають нести всю повноту відповідальності, для чого необхідно здійснити судову реформу, створити справедливу судову систему, повернути довіру до правосуддя.

"Треба створити умови для судової системи, щоб вона працювала таким чином, щоб можна було відстояти справедливість у суді. І наше завдання - прийняти відповідальне рішення та запропонувати його Президенту", - сказав В.Гройсман.

Голова Конституційної комісії також наголосив на важливості інформування громадян про її роботу, аби кожен громадянин розумів, що передбачає реформа судової системи.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії Володимир Гройсман закликає політиків відмовитися від політичних амбіцій, коли йдеться про життєво важливі для країни реформи. 
Відкриваючи у п'ятницю засідання Конституційної комісії, В.Гройсман згадав про події, які відбулися 31 серпня під стінами Парламенту у той час, коли народні депутати розглядали законопроект про внесення змін до Конституції України у частині децентралізації. "Те, що відбувалося під час розгляду і у залі Парламенту, і за його межами, дуже важко усвідомити нормальній людині. Я розумів, що є певний острах віддавати владу на місця, робити справжню децентралізацію, але для мене було дуже жахливо дивитися, наскільки далеко дехто готовий зайти, щоб цього не допустити", - сказав Голова Верховної Ради.

"Я глибоко вірю, що нам не буде соромно за цю реформу. Це реформа, яка надасть повноцінну владу громадам, поверне управління звичайним українцям, які не тільки голосуватимуть, щоб обрати свою владу, а й дозволить отримати можливість щоденно приймати відповідальні рішення", - заявив він.

"Ми маємо боротися не тільки за реформи, маємо боротися за Україну", - сказав В.Гройсман, звертаючись до членів Конституційної комісії і до народних депутатів. "Зміни у нашому житті є необхідними і актуальними. І ми не можемо жодних політичних амбіцій ставити на терези, коли мова йде про державницькі рішення, народовладдя, демократію, розвиток громадянського суспільства. А тим більше, покривати злочинців, терористів і негідників", - наголосив він.

Голова Верховної Ради також звернув увагу на ще один аргумент опонентів децентралізації, згідно з яким будь-які зміни в країні в країні не потрібно проводити, поки не буде локалізований і розв'язаний конфлікт на Сході України. "Так це ж наш ворог цього хоче, - щоб в Україні не було змін, перетворень, щоб ми зупинилися, скасували курс на європейську інтеграцію! - зазначив В.Гройсман. - Ми не можемо цього допустити. Люди хочуть від нас відповідальних рішень і хочуть відчувати, що ці рішення працюють. Чим швидше ми будемо їх приймати, тим краще буде відбуватися боротьба з корупцією, забезпечення публічності влади".

У цьому контексті Голова Верховної Ради акцентував на успішності перших кроків реформи з децентралізації, зазначивши, що за реформаторські зміни "потрібно боротися, навіть не дивлячись на те, що іноді, щоб зупинити ці реформи, використовують відверту неправду, підміну понять, що є неприпустимим, коли ми вирішуємо долю нашої країни".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії Володимир Гройсман наголошує на важливості ухвалення якісних рішень щодо вдосконалення і очищення судової системи.

Після ухвалення Комісією у п’ятницю проекту змін до Основного закону, напрацьованого відповідною робочою групою з удосконалення конституційних засад правосуддя, та рішення направити документ до Венеціанської комісії після доопрацювання техніко-юридичних питань для отримання висновку, В.Гройсман запропонував провести «додаткові публічні обговорення проекту».

Після отримання висновку Венеціанської комісії та результатів експертного обговорення, сказав Голова Комісії, перед винесенням проекту на розгляд Глави держави і голосування його потрібно буде розглянути ще раз з урахуванням усіх пропозицій.

В.Гройсман наголосив, що пропонований законопроект є першим кроком на шляху реформування судової системи, і заявив, що потрібно працювати далі з огляду на необхідність "очищення судової системи".

"Треба, щоб кожен корупціонер, хабарник, ті, хто виносили неправосудні рішення, виносили рішення на підтримку диктатури, понесли жорстку персональну відповідальність, - заявив В.Гройсман. - Люди очікують, люди прагнуть змін".

"Маємо приймати рішення, які насправді очистять систему. Не просто будуть назвою "очищення", а очистять суддівську систему по-справжньому, побудують європейську систему", - сказав Голова Комісії.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

ЗВЕРНЕННЯ

Голови Верховної Ради України, Комітету Верховної Ради України у закордонних справах та Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції до парламентів іноземних держав і міжнародних парламентських асамблей щодо порушення Російською Федерацією основоположних прав і свобод людини та посилення політичних переслідувань
Російська Федерація продовжує грубо порушувати права людини та перетворюється на тоталітарну державу. Систематичними порушеннями міжнародних зобов’язань та норм міжнародного права Російська Федерація відмежовується від ідеалів свободи і демократії та своїх міжнародних зобов'язань. Цілеспрямоване руйнування правлячим режимом залишків верховенства права задля продовження агресії проти суверенної європейської держави не лише призводить до репресій проти громадян РФ та сусідніх держав, а й становить загрозу для демократії у Європі та світі.

25 серпня 2015 року Російська Федерація перетнула крихку межу, що відділяє державу з невисокою правовою культурою від тоталітарної держави з політичними переслідуваннями та політичними в'язнями. Північнокавказький військовий суд міста Ростов-на-Дону (Російська Федерація) виніс вирок у справі проти громадян України Олега Сенцова та Олександра Кольченка, засудивши їх на 20 років та 10 років суворого режиму відповідно.

Ця протиправна та політично мотивована судова розправа стала кульмінацією упередженого судового процесу, який тривав понад рік, вирізняючись особливим цинізмом і правовим нігілізмом. Судовий фарс став відвертим знущанням Росії над верховенством права, правами і свободами людини.

Громадяни України були демонстративно позбавлені права на консульський захист з боку своєї держави. Російська влада після окупації Кримського півострова відмовилася визнавати за мешканцями Криму українське громадянство, примусово надавши всьому населенню окупованої території громадянство Росії всупереч нормам і принципам міжнародного гуманітарного права та зобов'язанням Російської Федерації як держави-окупанта, які випливають зі статті 45 Гаазької конвенції 1907 року та статті 47 Конвенції про захист цивільного населення під час війни 1949 року.

Російська сторона ігнорує численні заклики міжнародної спільноти припинити політичні переслідування, відмовляється виконувати положення чотирьох ухвалених у 2015 році резолюцій Парламентської Асамблеї Ради Європи, які містять заклик до влади РФ звільнити всіх заручників та незаконно утримуваних осіб.

Військовий суд не зупинила відсутність у нього компетенції здійснювати правосуддя щодо діянь, вчинених за межами міжнародно визнаної території РФ. Російська Федерація керувалася лише прагненням зламати патріотичний дух українців, змусити їх та інших громадян, не готових змиритися з російською агресією, стати мовчазними жертвами беззаконня і тоталітаризму.

Сфабриковані справи проти українських громадян Н.Савченко, О.Сенцова, О.Кольченка та інших політичних заручників остаточно підтвердили вибір правлячого режиму в Москві на користь відмежування від демократичних цінностей та цивілізованого міжнародного співтовариства.

Перетворення Російської Федерації на тоталітарну і агресивну державу, основною ідеологією якої є політика репресій, ревізіонізму та мілітаризму, - пряма загроза стабільності і демократії у Європі та світі.

У цьому зв'язку закликаємо парламенти іноземних держав та міжнародні парламентські асамблеї:

- підтримати зусилля України, спрямовані на звільнення громадян України, незаконно утримуваних на території Російської Федерації;

- рішуче засудити неправомірні судилища та незаконні утримання під вартою громадян України Надії Савченко, Олега Сенцова, Олександра Кольченка, Миколи Карпюка, Ахтема Чийгоза, Алі Асанова, Мустафи Дегерменджи та інших;

- вжити всіх можливих заходів парламентської дипломатії для якнайшвидшого звільнення народного депутата України, члена Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи Надії Савченко, яка наділена дипломатичним імунітетом, а також всіх незаконно утримуваних у Російській Федерації громадян України;

- звернутися до урядів своїх держав з вимогою вжити всіх політико-дипломатичних заходів для протидії агресії та зростаючому тоталітаризму в Російській Федерації, посилити тиск, у тому числі підготувати персональні санкцій ні списки, з метою звільнення незаконно утримуваних громадян України та повернення Росії у русло міжнародного права;

- не допустити безкарності винних за грубі порушення прав людини та злочини проти людяності, вчинені від початку російської агресії проти України;

- активізувати міжнародний моніторинг за ситуацією в Російській Федерації і на окупованих нею територіях у сфері дотримання прав і свобод людини та негайно реагувати на будь-які їх порушення;

- вимагати від Російської Федерації повного та безумовного виконання зобов'язань, у тому числі положення про звільнення всіх заручників.

Вимагаємо від Російської Федерації припинити агресію проти України, негайно і безумовно звільнити усіх політичних заручників та в'язнів, відмовитись від практики нехтування нормами і принципами міжнародного права, притягнути до відповідальності винних у порушенні прав людини, тортурах і залякуванні, тиску та незаконних переслідуваннях.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у суботу взяв участь у святкових заходах з нагоди дня міста Вінниці.

"Я все роблю для того, щоб у державі було створено десятки, сотні тисяч таких міст, як Вінниця. Це місто створено для людей. Я хочу, щоб кожне місто в Україні зробило те, що зробили ми. Ми перші, хто сказав, що Європа - наш дім", - сказав керівник Парламенту у своєму виступі під час урочистостей.

В.Гройсман також поспілкувався з жителями міста.

У святкових заходах взяли участь представники місцевої влади, представники дипломатичного корпусу, акредитовані в Україні - Польщі, Грузії, Бельгії, Великої Британії, Швеції, Молдови, Австрії, а також європейських інституцій - ОБСЄ та Єврокомісії. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)
* * *

Засідання Конституційної комісії з питань судової реформи

У п'ятницю, 4 вересня, у Верховній Раді відбулося засідання Конституційної комісії з питань судової реформи. 
Відкриваючи засідання, Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман зазначив, що завдання Конституційної комісії - напрацювати такі зміни у судовій системі, які повернуть довіру до судів і дадуть можливість для того, щоб правосуддя в нашій країні дійсно відбувалося.

Аналізуючи зміни до Конституції України в частині децентралізації влади, які парламент попередньо ухвалив 31 серпня, В.Гройсман, зокрема, зазначив: "Нам за цю реформу не буде соромно". За його словами, це та реформа, яка надасть повноту влади громадам, поверне важелі управління в руки українцям, які щоденно зможуть приймати відповідальні рішення та отримують ресурси для їх реалізації. "Ця реформа змінить якість життя наших громадян",- наголосив В.Гройсман.

Він також звернув увагу присутніх на те, що трагічні події, які розгорнулись довкола парламенту під час розгляду змін до Конституції, свідчать про те, "наскільки далеко дехто готовий зайти", аби не допустити реформування влади в Україні.

"Ми маємо боротися не тільки за реформи, але й за Україну. Не можна ставити політичні амбіції на терези, коли мова йде про державницькі рішення, народовладдя, демократію, розвиток громадянського суспільства,а тим більше покривати злочинців і негідників. Ворог хоче, щоб на Україні не було змін і перетворень, щоб ми зупинили курс на європейську інтеграцію. Ми не можемо цього допустити. Українці не готові чекати змін ще роками або десятиріччями", - підкреслив Голова Верховної Ради.

Він також зазначив, що багато критики лунало на адресу добровільного об‘єднання територіальних громад, фінансової децентралізації. Проте сьогодні, сказав він, "вже сотні, тисячі громад хочуть об‘єднуватися", є позитив також і в галузі розподілу державних коштів."Чи це не є реформа? Це реформа", - підкреслив В.Гройсман.

Запрошуючи учасників засідання до дискусії з питань судової реформи, Голова Верховної Ради, зокрема, наголосив: "Сьогодні дуже низька довіра до судів. Треба створити умови для судової системи, щоб вона функціонувала таким чином, аби людина могла відстояти справедливість у суді".

За словами В.Гройсмана, Президент України "наполягає на кардинальних змінах у судовій системі, які повернуть довіру до судів і зроблять все для того, щоби правосуддя в нашій країні відбувалося". Голова Верховної Ради підкреслив, що завдання Конституційної комісії - розробити відповідні пропозиції для цього.

Заступник голови Конституційної комісії Віктор Мусіяка зокрема акцентував увагу на статті 129 проекту,відзначивши правильність тези:"Суддя керується верховенством права". Він також зосередився на недолугостях тексту проекту.

Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд зауважила, що запропонований проект змін  сприятиме очищенню судової системи, натомість, на її думку, збережено вплив Президента України на призначення суддів.

Промовець наголосила, що внесення озвучених змін до Конституції - єдиний шанс для очищення судового корпусу. "Ми повинні створити умови для перезавантаження судової системи України", - сказала О.Сироїд. 

Голова Верховного Суду України Ярослав Романюк зазначив, що проектом запропоновано спрощення чинної громіздкої судової системи через перехід на трирівневу з чотирирівневої системи."Україна стає повноправним членом ЄС, тож ми мусимо очистити систему правосуддя", - наголосив він. - Проектом передбачено лише церемоніальну функцію Президента в процесі призначення суддів". 

Народний депутат України Леонід Ємець зокрема сказав: "Судова реформа повинна надати громадянам України чесний і справедливий, доступний і простий суд". Він запропонував не ставити крапку в цій роботі, а продовжити її.

Юрій Ключковський запропонував виключити з проекту статтю 131-2 "Про адвокатуру". "Теза, що виключно адвокат представляє будь-кого в суді, неправильна. Кожен вільний у виборі захисника в суді. Принцип законності обмежує не громадян.. а владу", - зазначив він.

Сергій Головатий наголосив, що текст проекту наближає Україну до європейських стандартів, слугує основою верховенства права.

* * *

Президент України Петро Порошенко виступив на засіданні Конституційної комісії. 

П.Порошенко відзначив, що Конституційна комісія зробила професійну і глибоку роботу. За його словами, статус цього документу є кардинально інший. Автором цього документу є Конституційна комісія. Він базується не на моїх пропозиціях, а на позиції членів Конституційної комісії, рекомендаціях Венеціанської комісії, на баченні змін до Конституції.

Президент України наголосив на врахуванні трьох особливостей, які чекають рішення Конституційної комісії.

Особливість перша. Після рішення Конституційної комісії він запропонує детальне і ретельне обговорення цього рішення перед тим, як Президент України його підпише.

Особливість друга. П.Порошенко попросив рішення Конституційної комісії спрямувати до Венеціанської комісії для отримання позиції Венеціанської комісії, наскільки враховані її рекомендації і Ради Європи.

Третя позиція. Президент України вважає, що український народ чекає від цих змін до Конституції абсолютно рішучого оновлення судової гілки влади.

П.Порошенко повідомив, що із завтрашнього дня, з 5 вересня, стартує нова програма щодо залучення 700 нових працівників в органи української прокуратури. За його словами, це буде найбільше за всю історію оновлення прокурорського складу.

Він висловив впевненість у тому, що так само потрібно йти по судовій гілці влади.

"Зміни до Конституції, зміни до законодавства нададуть мені як Президенту, парламенту, суспільству можливість бачити нову судову систему", - наголосив П.Порошенко.

Він також зазначив, що принципова позиція, яку назвало українське суспільство є суди, місце, де громадянин знайде справедливість.

Президент України подякував членам Конституційної комісії за зроблену ними "величезну роботу".
* * *
Міжпарламентські зв'язки
Члени депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Швеція на чолі з головою групи Олександром Співаковським здійснили триденний робочий візит до м. Стокгольм. 

Перший заступник голови Комітету з питань науки і освіти, голова депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Швеція, Олександр Співаковський разом з депутатами-членами групи Олександром Горбуновим, Костянтином Іщейкіном, Тарасом Кремінем здійснили триденний робочий візит (26-29 серпня 2015) до м. Стокгольм.

Cеред основних завдань візиту було встановлення контактів на різних рівнях для розвитку стійких двосторонніх відносин між Україною та Швецією, а також заручення підтримкою шведських колег як на рівні забезпечення надійного економічного та політичного партнера з боку Швеції, так і експерта у сфері розвитку енергетичного сектору.

У рамках візиту депутати зустрілися з Послом України в Королівстві Швеція Ігорем Сагачем, який разом з представниками Королівського технологічного університету допомагав у розробці програми робочої поїздки. Також провели зустрічі з депутатом Рікстагу Крістером Хаммарбергом, який очолює депутатську групу зв'язків з Україною у Шведському Парламенті, представниками МЗС, мерії міста Стокгольм, Агенції Швеції з енергетики, а також з керівництвом енергетичної компанії SWECO, та заходи у Королівському технологічному університеті. Попередньо було зібрано питання, які мають бути вирішені в ході зустрічей: щодо ефективного функціонування енергетичного сектору в Швеції, залучення досвіду в області міжнародного позиціювання країни, розвиток двосторонніх проектів та багато інших питань. 
У Рікстазі шведський колега найбільше виявляв зацікавленість до питань децентралізації та стану української економіки. Депутати відвідали залу засідань та дізналися про деякі факти з досвіду роботи парламентаріїв Швеції, робота у яких, перш за все, ґрунтується на глибокій повазі один до одного. Депутати обговорили план подальшої роботи груп з паном Хаммарбергом та домовилися про візит депутатів міжпарламентської групи з Швеції до України восени. 
В Міністерстві закордонних справ відбулася зустріч зі Стефаном Гуллгреном, директором департаменту по роботі зі Східною Європою та Центральною Азією, який був Послом Швеції в Україні з 2008 по 2013 роки. Основною серед чисельних позицій, які виголосив С.Гуллгрен, було визначено необхідність підвищення спільними зусиллями для агресора ціну його дій. З боку Швеції та країн ЄС - це шляхом введення санкцій, а Україна, зі свого боку, найбільше може себе захистити проведенням та підтримкою реформ, не зважаючи на дії агресора. Говорячи конкретними цифрами, 10 млн. євро шведської допомоги спрямовано на допомогу переселенцям, обговорюється надання кредиту під низький відсоток у розмірі 100 млн. євро, 25 млн. євро - щорічно на підтримку реформ. С.Гуллгрен висловив готовність з боку Швеції співпрацювати з конкретних питань задля підтримки України. 
Під час зустрічі у Королівському технологічному інституті його представники презентували особливості системи освіти у Швеції, для якої характерна підтримка уряду, встановлення чітких мір виміру ефективності функціонування системи. 
Жосефін Бар Люнгдел - директор департаменту міжнародних відносин енергетичної Агенції Швеції, докладно презентувала шлях Швеції до досягнень у сфері енергоефективності. Основною порадою для України від неї було перехід від існуючої монополії до відкритості роботи системи. Необхідно робити стратегічне планування функціонування системи та реалізовувати системні зміни, спираючись на досвід інших країн, які пройшли цей шлях.

Не менш інформативною була зустріч з представником мерії міста Стокгольм Міхаелем Ерманом, який працює в департаменті планування міста. Дуже практичний приклад підходу шведів до постановки та виконання цілей на рівні муніципалітету. У міжнародній консалтинговій інженерній компанії Sweco, яка надає висококваліфіковані консалтингові послуги у спектрі від техніко-економічного обґрунтування, аналізу та стратегічного планування до інжинірингу, проектування, нагляду, закупівель, управління проектом, а також реалізації проекту і планування системи обслуговування, депутати зустрілися з Еріком Северіном - віце-Президентом сектору енергетичних систем та Юлією Косулько (з України) - менеджером міжнародних енергетичних проектів. Крім того, що представники компанії дуже докладно презентували діяльність компанії, вони також надали чіткі поради щодо залучення інвестицій муніципалітетами та іншими суб'єктами під певні проекти з енергоефективності, а також запевнили у готовності сприяти встановленню контактів зі шведської сторони.

Усі зустрічі були насичені ґрунтовним аналізом досвіду Швеції та практичними порадами для України. В результаті депутатами було сформовано подальший план діяльності групи для імплементації порад та застосування досвіду Швеції.

На думку народних депутатів, проведення візитів, наповнених змістовними зустрічами, є важливими для поглиблення двосторонньої діяльності між країнами та залучення успішного досвіду для реалізації в Україні.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Вітання

Голови Верховної Ради України В.Гройсмана з нагоди Дня знань

Шановні друзі!

Сердечно вітаю вас з 1 вересня - Днем знань!

Святом, яке об'єднує мільйони українців - тих, для кого пролунає перший дзвоник, тих, хто наполегливою працею зміг здобути звання студента чи вже рухається професійними сходинками, і, звичайно, тих, хто присвятив своє життя нелегкій освітянській ниві. Це свято добра, мудрості, копіткої людської праці і світлих надій.

Саме цього дня ми вшановуємо вчителів, педагогів, викладачів, їхню неоціненну щоденну титанічну роботу розуму і серця. Вони щедро діляться своїми знаннями, життєвим досвідом, відкриваючи світ юні.

З особливою теплотою хочу привітати першокласників, які вперше сядуть за парти і перегорнуть сторінки свого першого підручника. Нехай ваша подорож буде радісною та захоплюючою! 

Окремі вітання першокурсникам! Попереду у вас один з найкращих періодів життя. Від усієї душі бажаю, щоб вам скорилися найвищі вершини, здійснилися найсміливіші задуми.

Зичу всім учням, студентам, учителям і викладачам міцного здоров'я, творчої наснаги, щастя та благополуччя. Бажаю батькам, бабусям і дідусям витримки і терпіння. Хай новий навчальний рік принесе вам приємні враження, яскраві та нові відкриття!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів Сум із 360-ю річницею міста. 

Шановні сумчани!

Вітаю вас із 360-річчям міста Суми!

Засновниками вашого міста були українські козаки, які освоювали нові землі. З того часу воно було одним з рубежів на Правобережній Україні, згодом ставши центром Слобідського козацького полку.

Наприкінці XIX - на початку XX століття нове життя у Суми привніс розвиток цукрової промисловості. Завдячуючи меценатам, саме тоді в місті були збудовані найголовніші архітектурні споруди, розвивались освіта та наука. Сьогодні місто відоме завдяки двом промисловим гігантам - Сумському машинобудівному науково-виробничому об'єднанню ім. Фрунзе та "Сумихімпрому" - продукція яких поставляється в усі регіони України, а також в інші держави.

Але в усі часи найбільшим багатством вашого міста були його мешканці - працьовиті, талановиті та щирі люди. У річницю заснування Сум хочу побажати вам міцного здоров'я, достатку і злагоди у ваших оселях, мудрості і натхнення у справах і мирного неба над головою!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав працівників нотаріату України з професійним святом. 

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю вас із професійним святом - Днем нотаріату.

Розвиток України як демократичної, соціальної, правової держави неможливий без належного функціонування інституту нотаріату, діяльність якого спрямована на посвідчення прав, інших фактів, що мають юридичне значення.

Це свято є гарною нагодою не тільки нагадати про суспільну вагу і почесність місії нотаріуса, а й наголосити на постійній та неослабній відповідальності за якість і результати її здійснення, адже від професійності дій нотаріуса залежать долі тисяч громадян України.

Щиро дякую всім вам, хто віддає серце, розум і талант справі утвердження верховенства права, хто гідно зустрічає виклики часу і виправдовує довіру та повагу наших співвітчизників.

Зичу вам міцного здоров'я, щастя, родинного благополуччя, плідної праці і нових здобутків на благо Українського народу.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів Одеси з нагоди Дня народження міста.

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з нагоди Дня народження міста Одеси.

Без перебільшення, той, кому хоч раз пощастило побувати в Одесі, неодмінно прагне повернутися сюди знову і знову.

Одеса вабить не лише пам’ятками архітектури та унікальним кліматом, а й своїм яскравим і драматичним минулим. Місто-герой Одеса протягом своєї історії не раз опинялася в епіцентрі жорстоких протистоянь, захищаючись від зазіхань численних загарбників. Мужність одеситів є взірцем високого служіння рідному місту, своїй Батьківщині. Саме жителі Одеси є її головним багатством.

Цього святкового дня від усієї душі зичу всім мешканцям міста миру, міцного здоров'я, щастя, нових успіхів на благо розквіту Одеси - чорноморської перлини України.
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав жителів міста Вінниці з Днем міста.

Шановні вінничани!

Вітаю громаду славної і рідної для мене Вінниці з Днем міста!

Ваші досягнення на шляху розвитку і становлення Вінниці як європейського міста - це результат спільних зусиль і згуртованої праці всієї вінницької громади над реалізацією стратегії розвитку "Вінниця-2020".

Результати цієї роботи відчувають передусім самі вінничани і бачать гості міста. Цього року Вінниця знову визнана авторитетними міжнародними інституціями найкомфортнішим містом України для життя з якісною інфраструктурою та високим рівнем надання послуг.

Місто першим на пострадянському просторі отримало Європейську енергетичну відзнаку, адже енергозбереження стало його стратегічним пріоритетом. Днями наше місто удостоєно ще однієї європейської відзнаки - Почесного прапора Ради Європи. Успіхи Вінниці засвідчують очевидну істину: сильна держава має опиратися на сильне місцеве самоврядування.

Бажаю моїм землякам, усім вінницьким родинам миру і добробуту. Нехай це свято додасть енергії, натхнення та наснаги для подальших успіхів у розвитку рідного краю!
* * *
Вітання Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з нагоди Дня підприємця. 

   Дорогі друзі!

Вітаю вас із Днем підприємця.

Ваша підприємницька ініціатива великою мірою сприяє формуванню громадянського суспільства та модернізації національного господарства. Адже ви реалізуєте суспільний запит на перезавантаження української економіки, її інноваційне оновлення, поліпшення якості та конкурентоспроможності вітчизняної продукції.

Сьогодні особливо хотілося б відзначити вашу плідну і багато в чому новаторську працю. У цей нелегкий час ви продовжуєте задовольняти суспільні потреби, створювати робочі місця, наповнювати бюджети.

Щиро бажаю вам і вашим родинам миру, добра, міцного здоров'я, здійснення всього задуманого. Нехай ваші енергія, досвід, професіоналізм і надалі приносять вам радість і достаток, слугують економічному розвитку країни!
* * *
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