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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства підтримує законопроекти про внесення змін до Митного та Податкового кодексів щодо проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету розглянули два законопроекти - про внесення змін до розділу ХХІ "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України щодо проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод №2392а і про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод №2393а.

Під час засідання зазначалося, що метою проектів є реалізація задекларованої міжнародним договором, підписаним 06.06.2015р., умови реалізації проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод - звільнення від оподаткування операцій постачання товарів та/або послуг (імпорту та реекспорту), що здійснюються за рахунок кредиту Японського агентства міжнародного співробітництва.

Законопроектами передбачено тимчасові норми Митного і Податкового кодексів щодо звільнення від сплати мита при реалізації проекту модернізації Бортницької станції очистки стічних вод.

Під час обговорення, зокрема, зазначалося, що необхідність внесення змін до Податкового кодексу зумовлена неоднозначністю трактування термінів та норм в частині оподаткування фінансово-господарських операцій від ведення Спільної діяльності на території України та в частині оподаткування Постійних Представництв нерезидентів. Саме внесення тимчасових норм до Податкового кодексу щодо оподаткування діяльності будівництва та модернізації Бортницької станції очистки стічних вод дозволить не допустити двояке трактування законодавчих норм. На думку членів Комітету, необхідно уточнити визначення Японського та Українського суб'єктів з реалізації Проекту, оподаткування робі та послуг виконавців контрактів із Японськими суб'єктами з реалізації Проекту тощо.

Народні депутати висловили зауваження до проекту, з врахуванням яких вони пропонують головному комітету - Комітету з питань податкової та митної політики - рекомендувати Верховній Раді прийняти його за основу та доопрацювати до розгляду у другому читанні.
* * *

Голова Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування Сергій Власенко провів зустріч з радником Посольства Республіки Польща в Україні Маріушем Краєвскі та Директором Офісу Фонду міжнародної солідарності "Solidarity Fund PL" у м. Києві Маркіяном Желяком. 

Сергій Власенко поінформував запрошених про предмет відання Комітету у парламенті VIII скликання, про позицію Комітету щодо ключових проектів законодавчих актів, які є першим кроком у реалізації реформи місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, про законодавчий портфель з питань децентралізації, про позицію Комітету щодо врегулювання ситуації на Сході України.

М.Краєвскі та М.Желяк наголосили, що питання підтримки реформи децентралізації є пріоритетними для Посольства Республіки Польща в Україні та Офісу Фонду міжнародної солідарності "0Solidarity Fund PL" у м. Києві.

М.Желяк вказав, що Офіс Фонду міжнародної солідарності готовий надавати Комітету всіляку підтримку в частині експертної оцінки законопроектів, моніторингу впровадження прийнятих законодавчих актів, залучення експертів проекту до проведення комітетських слухань та круглих столів, участі в робочих групах Комітету з питань розробки законодавства з питань місцевого самоврядування та територіального устрою.

Голова Комітету запевнив учасників зустрічі, що досвід Польщі активно використовуватиметься у діяльності Комітету та слугуватиме певним стандартом у питаннях розробки вітчизняного законодавства.

С.Власенко запропонував запрошеним провести ряд круглих столів з виїздом в регіони України та залученням максимально широкого кола зацікавлених осіб, висвітленням заходів у засобах масової інформації, для обговорення стану реформування місцевого самоврядування, внесення змін до Конституції України в частині децентралізації влади, процесу об’єднання територіальних громад, міжмуніципального співробітництва територіальних громад, відповідності чинного законодавства України європейським стандартам.

С.Власенко наголосив, що Комітет потребує встановлення каналу оперативної інформації щодо якісної експертизи на основі досвіду Польщі та інших країн-членів ЄС законодавчих ініціатив у сфері децентралізації, які надходять на розгляд Верховної Ради України, та висловив сподівання на розвиток плідної співпраці.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до статті 59 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо поіменних голосувань). 

Під час засідання Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №2016а) покликаний зробити більшість голосувань у всіх місцевих радах поіменними, а результати голосувань - загальнодоступними, що підвищить відповідальність і якість роботи депутатів місцевих рад.

Зокрема, законопроектом:

пропонується внести зміни до частини третьої статті 59 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", відповідно до яких рішення ради приймаються відкритим поіменним голосуванням, окрім випадків, для яких чинним законом передбачається таємне голосування (як, наприклад, питання обрання на посади в раді, висловлення недовіри сільському, селищному, міському голові, голові районної, обласної ради);

передбачається, що результати поіменного голосування підлягатимуть обов'язковому оприлюдненню та наданню за запитом відповідно до Закону України "Про доступ до публічної інформації";

пропонується, щоб на офіційному веб-сайті ради розміщувались в день голосування і зберігались протягом необмеженого строку всі результати поіменних голосувань;

визначається, що результати поіменного голосування є невід’ємною частиною протоколу сесії ради.
* * *

У Комітеті з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування створено робочу групу з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг. 

Керівником групи призначено народного депутата України, голову підкомітету з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород Олександра Дехтярчука. До складу Робочої групи запропоновано включити народних депутатів України - членів підкомітету з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород Комітету та залучити до участі в її роботі народних депутатів, представників Апарату Верховної Ради, Адміністрації Президента України, Секретаріату Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади, провідних асоціацій органів місцевого самоврядування, неурядових організацій, науковців, експертів.

Склад Робочої групи планується затвердити на одному із наступних засідань комітету.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування розглянув проекти деяких законодавчих документів з питань місцевих виборів. 

А саме: проект Постанови Верховної Ради України про внесення зміни до пункту 4 Постанови Верховної Ради України "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році" (реєстр. №3017) та проект Закону про внесення зміни до пункту 4 Розділу XV Прикінцеві та перехідні положення Закону України "Про місцеві вибори" (реєстр. №3018), внесені членами Комітету на розгляд парламенту.

На засіданні Комітету, яке відбулося 2 вересня 2015 року, було розглянуто питання про постанови Центральної виборчої комісії від 29 серпня 2015 року "Про неможливість проведення чергових виборів депутатів окремих районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад Донецької області та відповідних сільських, селищних, міських голів 25 жовтня 2015 року" (№207) та "Про неможливість проведення чергових виборів депутатів окремих районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад Луганської області та відповідних сільських, селищних, міських голів 25 жовтня 2015 року" (№208), що були прийняті ЦВК на виконання пункту 4 Постанови Верховної Ради України №645-VIII "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році".

Зазначеними постановами Центральної виборчої комісії затверджені переліки районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад Донецької та Луганської областей, в яких неможливо на сьогодні забезпечити підготовку та проведення чергових виборів депутатів та відповідних сільських, селищних, міських голів, оскільки вони перетинаються лінією розмежування або розташовані у безпосередній близькості до неї та/або в яких відповідні військово-цивільні адміністрації, а також територіальні підрозділи Служби безпеки України та Міністерства внутрішніх справ України у зв’язку із здійсненням Російською Федерацією збройної агресії проти України не в змозі забезпечити безпеку громадян України, проведення виборів з дотриманням стандартів проведення виборів Організації з безпеки і співробітництва в Європі та у разі неможливості уникнення терористичної загрози.

Відповідно до пункту 4 Постанови Верховної Ради України "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році" рішення Центральної виборчої комісії про неможливість проведення місцевих виборів на окремих територіях Донецької та Луганської областей невідкладно після його прийняття подається Центральною виборчою комісією до Верховної Ради України для затвердження.

Було взято до уваги, що переліки місцевих рад до згаданих постанов Центральної виборчої комісії були складені на підставі подань Донецької та Луганської військово-цивільних адміністрацій, оскільки згідно з пунктом 1 частини третьої статті 4 Закону України "Про військово-цивільні адміністрації" надання інформації на запит Центральної виборчої комісії щодо можливості організації та підготовки відповідно до закону проведення відповідних виборів на окремих територіях віднесено до повноважень обласних військово-цивільних адміністрацій.

Разом із тим, народні депутати України - члени Комітету зауважили, що пунктом 7 частини першої статті 24 Закону України "Про місцеві вибори", який набув чинності після прийняття Постанови Верховної Ради України №645-VIII, встановлено дещо відмінний від зазначеного у пункті 4 цієї Постанови порядок врегулювання правовідносин щодо прийняття рішень про неможливість проведення місцевих виборів. Згідно із вказаним пунктом, Центральна виборча комісія, крім повноважень, передбачених Законом України "Про Центральну виборчу комісію", "у разi встановлення неможливості забезпечити підготовку та проведення мiсцевих виборiв вiдповiдно до положень цього Закону на окремих територіях приймає рiшення про неможливiсть проведення виборiв до відповідних органів місцевого самоврядування". При цьому Закон України "Про місцеві вибори" не передбачає затвердження відповідного рішення Центральної виборчої комісії Верховною Радою України на відміну від припису пункту 4 вищезгаданої парламентської Постанови.

Окрім того, наголошувалося, що серед повноважень Верховної Ради України, які визначені виключно Конституцією України, відсутні положення щодо затвердження Верховною Радою України рішень Центральної виборчої комісії і додатково наділити Парламент такими повноваженнями можна виключно шляхом зміни Основного Закону, а не прийняттям звичайного закону чи постанови Верховної Ради України.

У ході розгляду було висловлено та підтримано пропозицію щодо необхідності внесення зміни до пункту 4 Постанови Верховної Ради України "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році" з метою узгодження змісту цього пункту з положеннями пункту 7 частини першої статті 24 Закону України "Про місцеві вибори" та дотримання конституційної вимоги щодо обсягу повноважень Верховної Ради України.

Також на засіданні Комітету було заслухано позицію представників Центральної виборчої комісії, інших запрошених на засідання осіб та ухвалено рішення підтримати пропозицію народних депутатів України - членів Комітету щодо виключення з тексту пункту 4 Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2015 року № 645-VIII "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році" положення про затвердження Верховною Радою України рішення Центральної виборчої комісії про неможливість проведення виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів на окремих територіях Донецької та Луганської областей.

Беручи до уваги, що відповідно до пункту 1 частини першої статті 15 Закону України "Про комітети Верховної Ради України" комітет при здійсненні законопроектної функції має право розробляти з власної ініціативи проекти законів та інших актів Верховної Ради України з питань, що віднесені до предметів відання комітетів, з наступним внесенням їх на розгляд Верховної Ради України членами комітету за його рішенням, Комітет доручив народним депутатам України - членам Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування розробити та внести на розгляд Верховної Ради України проект Постанови Верховної Ради України про зміну пункту 4 Постанови Верховної Ради України про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році» та рекомендував Верховній Раді України прийняти його за основу та в цілому.

У ході розгляду даного питання члени Комітету також звернули увагу на необхідність внесення узгоджених змін до Закону України "Про місцеві вибори" (далі - Закон).

Цей Закон був прийнятий Верховною Радою України 14 липня 2015 року та набув чинності 8 серпня 2015 року. Пункт 7 частини першої статті 24 даного Закону передбачав, що "Центральна виборча комісія, крім повноважень, передбачених Законом України "Про Центральну виборчу комісію" … у разi встановлення неможливості забезпечити підготовку та проведення мiсцевих виборiв вiдповiдно до положень цього Закону на окремих територіях приймає рiшення про неможливiсть проведення виборiв до відповідних органів місцевого самоврядування".

Пунктом 4 Розділу XV Прикінцеві та перехідні положення даного Закону встановлено, що "чергові місцеві вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, депутатів Севастопольської міської ради, депутатів районних, районних у містах, міських, селищних, сільських рад та міських, селищних, сільських голів на території Автономної Республіки Крим, а також депутатів обласних рад, окремих районних, районних у містах, міських, селищних, сільських рад і міських, селищних, сільських голів та рад об'єднаних громад на території Донецької і Луганської областей, призначені на 25 жовтня 2015 року, не проводяться у зв'язку із здійсненням Російською Федерацією тимчасової окупації та збройної агресії проти України та неможливістю забезпечення дотримання стандартів проведення виборів Організації з безпеки і співробітництва в Європі. Перелік адміністративно-територіальних одиниць, в яких не проводяться місцеві вибори, призначені на 25 жовтня 2015 року, визначається Верховною Радою України у постанові про призначення місцевих виборів".

Було взято до уваги, що пунктом 4 Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2015 року № 645-VIII "Про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2015 році" було встановлено, що "у разі неможливості організувати та підготувати відповідно до положень закону проведення місцевих виборів на окремих територіях Донецької та Луганської областей у зв'язку із здійсненням Російською Федерацією збройної агресії проти України, неможливістю дотримання стандартів проведення виборів Організації з безпеки і співробітництва в Європі, уникнення терористичної загрози, необхідністю забезпечення безпеки громадян України Центральна виборча комісія приймає рішення про неможливість проведення виборів депутатів відповідних місцевих рад та сільських, селищних, міських голів. Таке рішення невідкладно після його прийняття подається Центральною виборчою комісією до Верховної Ради України для затвердження".

Припис вищевказаного Закону про визначення Верховною Радою України у постанові про призначення місцевих виборів переліку адміністративно-територіальних одиниць, в яких не проводяться місцеві вибори, призначені на 25 жовтня 2015 року набрав чинності лише 8 серпня 2015 року і об'єктивно не міг бути відображений у тексті раніше прийнятої Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2015 року № 645-VIII.

Разом із тим пункт 4 цієї Постанови фактично передбачав формування Центральною виборчою комісією переліку саме місцевих рад, вибори депутатів яких та відповідних сільських, селищних, міських голів неможливо провести, а не переліку адміністративно-територіальних одиниць. Ця норма Постанови повністю відповідала пункту 7 частини першої статті 24 Закону, де також йшлося про визначення органів місцевого самоврядування, а не адміністративно-територіальні одиниці, а також змісту першого речення пункту 4 Розділу XV Прикінцеві та перехідні положення Закону.

Також зазначалось, що припис про безпосереднє визначення Верховною Радою України переліку адміністративно-територіальних одиниць, де місцеві вибори не проводяться, не вповні корелюється з положеннями Конституції України, відповідно до яких Верховна Рада України уповноважена вирішувати питання про призначення (а не проведення) виборів до органів місцевого самоврядування (а не адміністративно-територіальних одиниць).

З огляду на зазначене, члени Комітету констатували, що існує практична необхідність внесення зміни до пункту 4 Розділу XV Прикінцеві та перехідні положення даного Закону і вилучення з нього положення про визначення Парламентом переліку адміністративно-територіальних одиниць, в яких не проводяться місцеві вибори, призначені на 25 жовтня 2015 року, оскільки Центральна виборча комісія, діючи в межах своїх повноважень відповідно до Закону встановила неможливість проведення чергових виборів депутатів окремих районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад Донецької і Луганської областей та відповідних сільських, селищних, міських голів 25 жовтня 2015 року, сформувавши відповідні переліки з назвами місцевих рад і жодних інших переліків чи рішень будь-яких органів державної влади з цього приводу для належної організації та проведення виборчого процесу не потребується.

Під час засідання Комітету вказувалося, що головною метою розробки цих проектів є забезпечення вимоги частини другої статті 19 Конституції України, що "органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України" та узгодження рішень Верховної Ради України, відображених в різних актах, з одного й того ж кола питань, що сприятиме впорядкуванню та правовій визначеності питань призначення, організації та проведення місцевих виборів на окремих територіях Донецької та Луганської областей.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити законопроект про визнання таким, що втратив чинність, Закону України "Про добровільне об'єднання територіальних громад".

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час розгляду документа (реєстр. №2067а) народні депутати взяли, зокрема, до уваги позицію Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування "Асоціація міст України", яка у своєму висновку зазначила, що законопроект "базується на хибних висновках, спрямований на демонтаж реформи місцевого самоврядування та децентралізації влади" і пропонує зняти його з розгляду. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування рекомендує парламенту повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону України "Про статус гірських населених пунктів в Україні" (щодо розширення критеріїв віднесення населених пунктів до категорії гірських та надання державних гарантій). 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, автор законопроекту Іван Рибак, який був запрошений на засідання Комітету, зазначив, що законопроект (реєстр. №2469) внесений ним з метою забезпечення належного соціально-економічного розвитку населених пунктів, що географічно знаходяться у гірській місцевості, але не мають статусу "гірські", та гарантування їх мешканцям конституційних прав, зокрема, прав дітей на отримання освіти.

Водночас, голова підкомітету з питань місцевих органів виконавчої влади та територіального устрою Микола Федорук звернув увагу присутніх на позицію Комітету з питань бюджету, який у своєму рішенні зазначає, що законопроект має вплив на показники бюджетів (призведе до збільшення видатків державного і місцевих бюджетів), при чому всупереч вимогам частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту не надано належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції щодо додаткових джерел проведення таких видатків з державного та місцевих бюджетів.
* * *

У Комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відбулися слухання на тему: "Дотримання екологічного законодавства під час будівництва Біланівського гірничо-збагачувального комбінату".

Під час слухань голова Комітету Микола Томенко зазначив, що увага до цієї проблеми пов'язана із зверненнями, які надійшли до Комітету від громадян та народних депутатів України. Автори звернень висловлювали протилежну думку щодо доцільності будівництва Біланівського гірничо-збагачувального комбінату та просили Комітет втрутитися у ситуацію.

Як наголосили учасники обговорення, Комітет на засіданні 20 травня 2015 року розглянув питання щодо будівництва Біланівського ГЗК та прийняв відповідне рішення № 15/14, яким рекомендовано:

центральним та місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування - надати Комітету інформацію стосовно наявних рішень (правові підстави для їх прийняття) щодо спорудження Біланівського ГЗК;

Мінприроди, Мінрегіону - створити та направити в Полтавську область робочу групу, за участю представників Комітету, для вивчення еколого-соціальної ситуації, що склалася в Кременчуцькому районі Полтавської області у зв'язку із будівництвом на його території Біланівського ГЗК;

Полтавській облдержадміністрації, Полтавській облраді - провести громадські слухання щодо будівництва Біланівського ГЗК;

Полтавській облдержадміністрації та Полтавській облраді - відповідно до Закону "Про екологічну експертизу" замовити державну екологічну експертизу екологічної ситуації території, передбаченої під будівництво, стосовно екологічної допустимості і можливості прийняття рішень, із врахуванням соціально-економічних наслідків, щодо будівництва Біланівського ГЗК.

Зазначалося також, що задля вивчення на місці еколого-соціальної ситуації, що склалася у зв'язку із будівництвом Біланівського ГЗК, 6 серпня цього року робочою групою Комітету під головуванням голови підкомітету з питань державного моніторингу навколишнього природного середовища Івана Рибака проведено виїзне засідання у Міській раді м. Комсомольськ Полтавської області. 
Під час слухань у Комітеті І Рибак доповів про результати виїзного засідання та зазначив, що під час заходу його учасники відвідали територію, на якій планується будівництво Біланівського ГЗК, кар'єр та об'єкти інфраструктури діючого Єристівського ГЗК, а також заслухали виступи представників місцевих органів виконавчої влади та органів самоврядування. Виступаючі зазначили, що розвиток гірничодобувної галузі, в тому числі і Біланівського ГЗК, є одним із шляхів забезпечення соціально-економічного розвитку Кременчуцького району, що на сьогодні не здійснюється видобутку залізної руди, проектні рішення по створенню ГЗК відсутні та, що всі висловлення та застереження щодо будівництва ГЗК повинні бути підтвердженні відповідними дослідженнями профільних наукових закладів і мати науково обґрунтовану аргументацію.

Учасники слухань взяли також до уваги, що народні депутати України Сергій Каплін та Юрій Шаповалов на виїзному засіданні висловилися проти будівництва Біланівського ГЗК та порушили питання про недостатню роз'яснювальну роботу з боку Біланівського ГЗК серед місцевого населення в частині вирішення майнових питань, а також наголосили на необхідності дотримання всіх екологічних норм.

Виступаючі також порушили питання про те, що значним забруднювачем навколишнього природного середовища на території Кременчуцького району є ставок-випаровувач Кременчуцького нафтопереробного заводу, який знаходиться у безпосередній близькості до території ГЗК.

Участь в обговоренні питання дотримання екологічного законодавства під час будівництва Біланівського ГЗК на слуханнях взяли народні депутати України Томенко М.В., Рибак І.П., Шаповалов С.А., Жеваго К.В., в. о. Міністра екології та природних ресурсів України Курикін С.І., Голова Державної екологічної інспекції України Заїка А.М., т.в.о. Голови Державної санітарно-епідеміологічної служби України Протас С.В., Голова Полтавської обласної ради Ворона П.В., перший заступник міського голови м. Комсомольськ Полтавської області Биков Д.Г., Генеральний директор ТОВ "Біланівський ГЗК" Хіміч Ю.В., представники місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, на територіях яких планується будівництво Біланівського ГЗК, МАГАТЕ та науковців. 
Під час виступів, з одного боку, висловлювалася підтримка щодо розвитку регіону, будівництва Біланівського ГЗК; з іншого боку - порушувалося питання необхідності врахування інтересів місцевого населення та комплексного підходу до вирішення питань соціально-економічного розвитку регіону, враховуючи екологічну складову. 
М.Томенко підтримав висловлені учасниками слухань зауваження щодо необхідності економічного розвитку регіону, поліпшення умов проживання місцевого населення, добробуту, досягнення реалізації суспільних інтересів та мінімізації негативного впливу на навколишнє природне середовище. Він наголосив на необхідності дотримання вимог національного законодавства щодо проведення державної екологічної експертизи відповідними органами виконавчої влади та врахування її результатів під час прийняття рішень стосовно будівництва ГЗК, а також на необхідності пошуку механізму забезпечення балансу відродження економіки країни, зменшення її залежності від зовнішніх чинників, водночас всебічно враховуючи інтереси її громадян, захищаючи життя людини. 
Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, за результатами слухань Комітетом буде прийнято відповідне рішення. 
* * *

Під час спільного засідання Комітету з питань європейської інтеграції та Комітету у закордонних справах обговорено низку важливих для України питань в контексті європейської інтеграції.

2 вересня відбулось спільне засідання Комітету з питань європейської інтеграції та Комітету у закордонних справах за участю Міністра закордонних справ України П.Клімкіна, заступника Міністра закордонних справ України О.Зеркаль, заступників Міністра юстиції України С.Пєтухова та А.Янчука, заступника Міністра Кабінету Міністрів-директора Урядового офісу з питань європейської інтеграції Н.Гнидюк та інших представників ЦОВВ України. 
Під час засідання члени комітетів спільно з представниками уряду обговорили низку важливих для України питань в контексті європейської інтеграції, зокрема: ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі Угода), стан імплементації Угоди, стан виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України, а також енергетичну безпеку у відносинах Україна-ЄС. 
Нагадаємо, що 16 вересня 2014 року Верховна Рада України синхронно з Європейським Парламентом ратифікували Угоду. Процес ратифікації продовжується національними парламентами держав-членів ЄС, а його тривалість залежить від внутрішніх процедур в окремо взятих державах-членах ЄС. 
При обговоренні питання щодо ратифікації Угоди Міністр закордонних справ України П.Клімкін поінформував членів Комітетів, що станом на 1 вересня ц.р. Угода ратифікована за повною процедурою включно з передачею ратифікаційних грамот депозитарію 22 країнами-членами ЄС (Австрією, Болгарією, Великою Британією, Данією, Естонією, Ірландією, Іспанією, Латвією, Литвою, Люксембургом, Мальтою, Німеччиною, Польщею, Португалією, Румунією, Словаччиною, Словенією, Угорщиною, Хорватією, Швецією, Фінляндію, Францією). Процес ратифікації було розпочато в Нідерландах, Чехії, Бельгії та Італії. Процедури підготовки ратифікації тривають у 2-х державах: Греції та Кіпрі. 
Н.Гнидюк та О.Зеркаль поінформували присутніх, що Україна завершує виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму. 17 серпня 2015 року стороні ЄС було передано національний звіт про виконання Україною Плану дій, що відкрило можливості для направлення Європейською Комісією оціночних місій в Україну. 
За результатами засідання було прийнято рішення звернутися від імені комітетів з питань європейської інтеграції та у закордонних справах до Голови Верховної Ради України та до керівників депутатських фракцій і груп з проханням вжити невідкладних заходів щодо внесення на розгляд Верховної Ради кандидатур від Верховної Ради до складу конкурсної комісії з обрання антикорупційного прокурора, а також активізувати роботу із розгляду у другому читанні проекту Закону "Про Державне бюро розслідувань" №2114, прийняття якого забезпечить розмежування функцій правоохоронних органів та є необхідним для виконання Україною Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для громадян України. 
Окрім зазначених питань також було обговорено питання щодо України на міжнародній арені. Представники МЗС повідомили, що спільно з іноземними партнерами здійснюються поетапні, комплексні заходи з метою протидії подальшій російській агресивній пропаганді. Також проводиться  робота щодо залучення іноземних "лідерів думки" (політиків, експертів та представників ЗМІ) для протидії російській пропаганді за кордоном. 
Одним з пунктів порядку денного було обговорення підтримки та всебічного сприяння ефективній роботі центрального апарату Міністерства закордонних справ та закордонних дипломатичних представництв, які протягом останнього часу працюють у складних геополітичних та фінансово-економічних умовах. 
На думку учасників засідання, з метою ефективного реагування на зовнішньополітичні виклики сьогодення, нашій державі недостатньо розвивати лише свій економічний, науково-технічний та військовий потенціал. Надзвичайно важливим постає питання відстоювання національних інтересів на дипломатичному фронті. Для цього необхідно посилювати та забезпечувати всебічну підтримку дипломатичної служби України. Самовіддана та професійна робота українських дипломатів є запорукою успішного вирішення зовнішньополітичних викликів, які постають перед нашою державою. 
За результатами засідання було прийнято рішення  звернутися до Уряду щодо необхідності збільшення фінансування центрального апарату МЗС та дипломатичних представництв України з метою забезпечення належних умов для організації їх ефективної роботи. Зі свого боку, депутатський корпус, який відповідає за парламентський вимір зовнішньополітичної діяльності, буде всебічно сприяти підтримці такого забезпечення на законодавчому полі. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про запобігання впливу на результати офіційних спортивних змагань корупційних правопорушень". 

Законопроектом №2243а пропонується визначити основні засади, заходи попередження та виявлення корупційних правопорушень у сфері спорту та встановити відповідальність за такі правопорушення. Для цього пропонується внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу. 
Проектом, зокрема, передбачається доповнити Кримінальний кодекс статтею 369-3, якою встановити відповідальність за протиправний вплив на результати офіційних спортивних змагань. Санкції трьох частин даної статті передбачають покарання: від штрафу (200-1000 неоподаткованих мінімумів доходів громадян) до позбавлення волі до 3-х років із спеціальною конфіскацією. 
Кодекс України про адміністративні правопорушення пропонується доповнити статтею 1729-1, в якій встановлюється відповідальність за порушення заборони розміщення ставок на спорт, пов'язаних з маніпулюванням офіційним спортивним змаганням, з одержанням за це неправомірної вигоди. Дана стаття передбачає покарання у вигляді штрафу (200-1000 неоподаткованих мінімумів доходів громадян) та позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю строком на 1 рік.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, проаналізувавши положення законопроекту, члени Комітету відзначили, що його прийняття сприятиме профілактиці та зменшенню рівня корупції у сфері спорту, що призведе, у першу чергу, до чесних, видовищних змагань та притягнення винних до відповідальності.
* * *
Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з доповідачем Комітету з політичних питань та демократії Парламентської Асамблеї Ради Європи Крістіною Зеленковою. 

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання іноземної сторони в ході ознайомчого візиту К.Зеленкової в Україну в рамках підготовки її доповіді на тему "Політичні наслідки кризи в Україні", була обговорена соціально-економічна ситуація в умовах триваючої російської агресії, процес підготовки майбутніх місцевих виборів та відповідні конституційні реформи (децентралізація влади), стан виконання Мінських домовленостей, економічні реформи в країні, тощо.

Г.Гопко зазначила, що пріоритетним завданням Комітету залишається активізація міжпарламентського діалогу на політичному та економічному рівнях, а також поінформувала про перебіг законотворчого процесу у Верховній Раді України, про ситуацію на Сході країни, дала відповіді на численні питання щодо роботи Комітету, проведення реформ та щодо ситуації, пов'язаної з агресією на Сході України.

Під час зустрічі порушувалося питання введених проти Російської Федерації міжнародних економічних санкцій, сторони дійшли згоди щодо необхідності їх посилення за теперішніх обставин.

Також у зустрічі взяв участь народний депутат України Павло Кишкар.
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Королівства Данії в Україні.

Під час зустрічі сторони обговорили сучасний стан українсько-данських відносин та відзначили високий рівень розвитку міжпарламентського співробітництва.

Голова Комітету розповіла про перебіг політико-економічної ситуації в Україні та зазначила, що народні депутати України - члени Комітету докладають зусиль до проведення глибинних реформ в Україні, зокрема, на законодавчому рівні.

Своєю чергою, Надзвичайний і Повноважний Посол Королівства Данії в Україні відзначив необхідність зміцнення українсько-данських відносин на всіх рівнях, зазначивши, що Україна і Королівство Данія мають спільну позицію у ключових питаннях, зокрема, що стосується співпраці в політичній, торговельно-економічній, гуманітарній сферах.

Окрему увагу було приділено обговоренню питання щодо майбутнього візиту данської делегації на чолі з Міністром закордонних справ Королівства Данії К.Йенсеном, що заплановано на середину вересня цього року.
* * *

Заява

голів комітетів у закордонних справах та з питань європейської інтеграції за підсумками ухвалення Європейським Парламентом Резолюції щодо Росії, насамперед справ Естона Кохвера, Олега Сенцова та Олександра Кольченка

10 вересня 2015 року Європейський Парламент ухвалив спеціальну Резолюцію щодо Росії, у якій рішуче засуджується незаконне ув'язнення українських громадян Олега Сєнцова та Олександра Кольченка в Російській Федерації у зв'язку з їхньою активною позицією щодо незаконності анексії Автономної Республіки Крим. Мова йде також про схожі дії правоохоронних органів Росії щодо громадянина країни-члена Європейського Союзу - Естонії - Естона Кохвера, який так само став політичним в'язнем Російської Федерації.

Комітети Верховної Ради України у закордонних справах та з питань європейської інтеграції висловлюють вдячність колегам із Європейського Парламенту за постійну увагу до складної проблеми, з якою зіштовхуються сусідні із Росією держави, зокрема Україна та Естонія. На жаль, нинішня політика Кремля призводить до реанімації поняття "політичний в'язень", яке активно використовувалося за часів існування тоталітарного режиму в колишньому Радянському Союзі. Ми переконані, що консолідована реакція європейської спільноти є важливим та ефективним інструментом для зупинення цього процесу, а також сприятиме поверненню Російської Федерації у правове русло. 
Ми вітаємо ухвалену Резолюцію, оскільки попри титанічні пропагандистські зусилля, світ усвідомив злочини Кремля, здійснені проти двох громадян України та громадянина Естонії. Перетворивши власних громадян у заручників системи безправ'я та продовжуючи руйнувати принципи міжнародного права, російська влада намагається використати правосуддя як політичний інструмент для залякування громадян сусідніх держав, зокрема шляхом все частішого застосування практики викрадення іноземних громадян та проведення "судилищ". 
Наша відповідальність - зупинити цей руйнівний процес. Напередодні ухвалення Резолюції Голова Верховної Ради України, а також Комітети у закордонних справах та з питань європейської інтеграції виступили із спільною заявою до парламентів іноземних держав і міжпарламентських асамблей щодо порушення Російською Федерацією основоположних прав і свобод людини та посилення політичних переслідувань. І ми вдячні Європейському Парламенту за ухвалену сьогодні Резолюцію, яка, у тому числі, враховує положення, висловлені у зазначеній заяві. 
Сьогоднішня Резолюція стала черговим виявом наполегливості та рішучості міжнародної спільноти у питанні захисту основоположних свобод та прав людини, принципів міжнародного права. 

Сподіваємося, що російська влада нарешті прислухається до закликів авторитетної міжнародної інституції - Європейського Парламенту - звільнить двох українських громадян та громадянина Естонії, зокрема на виконання міжнародних зобов'язань, а також зробить перші кроки для забезпечення ефективного функціонування системи міжнародного права, відновивши суверенітет України над Кримським півостровом. 
* * *

Голова Комітету Верховної Ради України у закордонних справах Ганна Гопко провела зустріч з Головою Комітету з питань національної безпеки Рійгікогу (Парламенту Естонської Республіки) Марком Міхкельсоном.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, метою зустрічі було обговорення питань двостороннього співробітництва між Україною та Естонською Республікою, внутрішньополітичної ситуації в Україні, євроатлантичної інтеграції й актуальних питань міжнародних відносин.

У ході зустрічі порушувалися питання введених проти Російської Федерації міжнародних економічних санкцій, шляхів вирішення збройного конфлікту на Сході нашої держави, проблем внутрішньо переміщених осіб та питання щодо окупованої території Автономної Республіки Крим та м. Севастополь.

Українська сторона зазначила, що своїм пріоритетним завданням вбачає необхідність активізації міжпарламентського діалогу між нашими країнами. Також сторони обговорили процес підготовки майбутніх місцевих виборів та відповідних конституційних реформ (децентралізації влади), стану виконання Мінських домовленостей, економічних реформ в країні тощо.

Голова Комітету з питань національної безпеки Парламенту Естонської Республіки відзначив, що Естонія послідовно і рішуче підтримує Україну в питанні збереження суверенітету та територіальної цілісності, в протистоянні російській агресії, а також у питанні євроінтеграційних та євроатлантичних прагнень України.

У зустрічі також взяли участь народні депутати України Артур Герасимов та Павло Кишкар. 
* * *

Члени Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин обговорили проблеми внутрішньо переміщених осіб з представниками Ради Європи.
Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря та члени Комітету Мустафа Джемільов і Рефат Чубаров провели зустріч зі старшим Радником з питань міграції, Директорату з прав людини Ради Європи Лільєю Гретарстдоттір та з Радником Спеціального представника Генерального секретаря Ради Європи в Україні Антоніною Вихрест.

Сторони обговорили ситуацію в Україні та план заходів в рамках нового проекту Ради Європи "Посилення захисту прав вимушено переміщених осіб в Україні", що впроваджуватиметься у 2015-2017 роках.

"Наш обов'язок забезпечити права і обов'язки внутрішньо переміщених. Це наші громадяни, громадяни України" - наголосив Григорій Немиря.

"Зараз ситуацію в Криму нагадує найгірші часи радянського тоталітарного режиму - сталінські часи. Відсутня свобода слова, людей викрадають та кидають за грати. Окупаційна влада робить усе можливе, щоб змусити кримських татар виїхати з Криму", - сказав Лідер кримськотатарського народу у вигнанні, член Комітету Мустафа Джемільов.

Сторони обговорили, зокрема, співпрацю щодо виконання проекту: зокрема, у законодавчій сфері, координацію, обмін інформацією та питання, пов'язані з інтеграцією внутрішньо переміщених осіб.

У цьому зв'язку голова Комітеті наголосив на важливості усунення протиріч у законодавстві щодо внутрішньо переміщених осіб, на забезпеченні можливості для цих громадян України брати участь у місцевих виборах 25 жовтня та на необхідності розповсюдження інформації щодо проблем у цій сфері та шляхів їх вирішення. 

"Ми сподіваємося на плідну співпрацю з Вашим Комітетом. Ми готові надати Вам усю необхідну експертну допомогу для роботи у законодавчій сфері", - наголосила Лілья Гретарстдоттір. 

"Я дуже задоволений тим, що цей проект з допомоги внутрішньо переміщеним особам буде виконуватися. Дуже багато кримських татар були вимушені поїхати з Криму. Для нас це надзвичайно боляче, оскільки десятиліттями ми боролися за те, щоб повернутися на рідну землю", - сказав один з лідерів кримськотатарського народу, член Комітету Рефат Чубаров.

Крім того, Григорій Немиря повідомив, що на останньому засіданні Комітету було затверджено пропозицію Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування спільно підготувати та провести парламентські слухання "Про засади державної політики щодо тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь". 
* * *

Члени Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин провели зустріч зі Спецдоповідачем ООН з прав людини. 

Сьогодні голова Комітету та член Комітету Рефат Чубаров провели зустріч зі Спеціальним доповідачем РПЛ ООН з питань позасудових страт, страт без належного судового розгляду та довільних страт Крістофом Хейнсом.

Сторони обговорили ситуацію в Україні, зокрема, збройний конфлікт на Сході нашої держави та проблему внутрішньо переміщених осіб. 
"Зараз через війну Україна зіткнулася з багатьма проблемами, яких не знала раніше. Мова йде про надання гуманітарної допомоги громадянам України, які залишилися на тимчасово окупованих територіях Донбасу, та проблемах пов'язаних з цим, механізми перетину лінії розмежування та питання внутрішньо переміщених осіб, яких зараз вже майже 1,5 мільйони", - наголосив Григорій Немиря. 
"На жаль, ми лише можемо говорити про права людини у Криму. Україна як держава не має жодного важелю впливу, щоб захистити права наших громадян у Криму. Захист прав людини на окупованому півострові буде можливий тільки після того, як Крим деокупують", - сказав один з лідерів кримськотатарського народу, Член Комітету Рефат Чубаров. "Ми сподіваємося на продовження санкцій міжнародної спільноти проти Росії та допомогу Україні для захисту". 
Йшлося також про громадян України, яких незаконно утримують за гратами в Російській Федерації: народного депутата Надії Савченко, режисера Олега Сенцова та інших і необхідності втручання міжнародної спільноти для їх негайного звільнення. 
Окремо Григорій Немиря зупинився на питаннях, пов'язаних з реалізацією Національної стратегії у сфері прав людини (затвердженої Указом Президента України від 25 серпня 2015 року №501/2015) та повідомив про нещодавнє рішення Комітету включити представників Комітету Рефата Чубарова і Георгія Логвінського до складу робочої групи з реалізації стратегії та долучити Верховну Раду до моніторингу реалізації стратегії. 

* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя затвердив звіт за період роботи першої та другої сесій Верховної Ради України восьмого скликання. 

Як повідомили Інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету, з грудня 2014 року по серпень 2015 року Комітет провів 30 засідань, на яких розглянув 338 питань, з них - 288 законопроектів. Комітетом також розглянуто чотири питання по контролю за виконанням законів і постанов та низку інших питань. 
Комітетом, зокрема, опрацьовано подані Президентом України як невідкладні законопроекти: про внесення змін до Конституції України (щодо недоторканності народних депутатів України та суддів) №1776, про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади) №2217а, а також підготовлено для розгляду проект закону про внесення змін до статті 124 Конституції України (щодо визнання положень Римського статуту) №1788. 
Верховною Радою за поданням Комітету прийняти в цілому проект постанови про План законодавчого забезпечення реформ в Україні №2986. 
При Комітеті було утворено Експертну групу з питань підготовки законопроекту "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів", за наслідками роботи якої внесено чотири законопроекти щодо реформування Закону "Про місцеві вибори". Комітет вніс законопроекти на розгляд парламенту для прийняття рішення, враховуючи, що відповідно до Рішення Конституційного Суду України від 26 лютого 1998 року №1-рп (справа про вибори народних депутатів України) визначення компонентів виборчої системи є питанням політичної доцільності і воно має вирішуватися Верховною Радою України. 18 червня 2015 року Верховна Рада прийняла за основу один із проектів - №2831-3. 
Комітетом прийнято рішення про створення на базі підкомітету з питань виборів і референдумів робочої групи щодо опрацювання проекту закону про референдум. Проведено кілька засідань робочої групи, на яких розглядався текст проекту нової редакції Закону про всеукраїнський референдум. 
За поданням Комітету Верховною Радою прийнято за основу та в цілому проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих положень з питань судоустрою" №2860. 
Впродовж першої та другої сесій Комітетом проведено низку публічних заходів:

засідання робочої групи у формі круглого столу з опрацювання пропозицій, поданих суб'єктами права законодавчої ініціативи до законопроекту про забезпечення права на справедливий суд №1656 та проекту закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" щодо удосконалення засад організації та функціонування судової влади відповідно до європейських стандартів. №1497. За результатами обговорень Комітетом прийнято рішення рекомендувати прийняти законопроект про забезпечення права на справедливий суд №1656 у другому читанні та в цілому, з урахуванням окремих положень законопроекту №1497, поданих у вигляді пропозицій та поправок;

розширене засідання у формі "круглого столу" на тему: "Реформа законодавства про місцеві вибори". В ході обговорення особливу увагу приділено питанням виборчої системи виборів сільських, селищних, міських голів, депутатів місцевих рад різних рівнів та їх кількісному складу; територіальної організації місцевих виборів та порядку формування виборчих комісій, реєстрації виборців, фінансового забезпечення та передвиборної агітації на місцевих виборах, проведення голосування, порядку підрахунку голосів та встановлення результатів виборів;

розширене засідання у формі "круглого столу" на тему: "Запровадження інституту приватних виконавців в Україні", на якому обговорено проекти законів "Про виконавче провадження", "Про внесення змін до Закону України "Про державну виконавчу службу".

Комітетом проведено круглий стіл на тему: "Запровадження інституту медіації в Україні", під час якого обговорено питання доцільності запровадження інституту медіації в Україні та його законодавчого регулювання, поняттю медіації та сфери її застосування, світового досвіду зародження та розвитку медіації, історії розвитку інституту медіації в Україні, практики застосування медіації у судах тощо.

Комітет проводить роботу щодо налагодження міжнародної співпраці із залученням до роботи представників міжнародних експертних організацій. Зокрема, напрацьовано та підписано Меморандум про співпрацю між Комітетом з питань правової політики та правосуддя Верховної Ради України та Координатором проектів ОБСЄ в Україні.

Комітет здійснює свої повноваження у тісній співпраці з органами державної влади та місцевого самоврядування, діяльність яких пов'язана з предметами відання Комітету. Зокрема, представники Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних i кримінальних справ, Вищого господарського суду, Вищого адміністративного суду, Вищої ради юстиції, Державної судової адміністрації, Вищої кваліфікаційної комісії суддів, Центральної виборчої комісії, Міністерства юстиції, інших міністерств та відомств неодноразово запрошувалися на засідання Комітету та робочих груп, круглі столи тощо.

Відповідно до предмету відання Комітету щодо обрання на посади суддів безстроково, звільнення суддів, надання згоди на затримання чи арешт суддів та забезпечення діяльності судів Верховною Радою звільнено з посад за загальними обставинами на підставі подань Вищої ради юстиції 235 суддів.

За результатами розгляду Комітетом за період першої та другої сесій внесено на розгляд парламенту проекти постанов про надання згоди на затримання та арешт (взяття під варту) суддів, за результатами розгляду яких Верховною Радою надано згоду на затримання та арешт (взяття під варту) 8 суддів. 
Одним з важливих напрямків роботи Комітету є поліпшення організації роботи зі зверненнями громадян та пошук можливих шляхів вирішення питань, порушених у зверненнях. У відповідях, підготовлених Комітетом, надається вичерпна інформація у межах повноважень Комітету з метою забезпечення належного реагування. За період першої та другої сесій роботи до Комітету надійшло 6146 листів, із них - 2560 звернень. 
На особистому прийомі громадян, який відбувся 18 лютого 2015 року першим заступником голови Комітету Ємцем Л.О., заступником голови Комітету Алєксєєвим С.О. та членами Комітету Лапіним І.О., Сидоровичем Р.М. прийнято 42 особи, внаслідок чого Комітетом опрацьовано 53 звернення.

Комітет доклав значних зусиль для покращення інформування громадськості про свою роботу. На офіційному веб-сайті Комітету можна ознайомитися з інформацією про склад і структуру Комітету, секретаріат; проведені заходи (засідання, слухання, "круглі столи" тощо). 
Комітет постійно докладає зусиль, щоб на веб-сайті Комітету та офіційному веб-сайті Верховної Ради розміщувалася найактуальніші відомості щодо діяльності Комітету та його членів.

За період першої та другої сесій роботи членами Комітету і працівниками секретаріату Комітету створені необхідні умови для подальшого вдосконалення законодавства з питань, віднесених до предметів відання Комітету. 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя провів "круглий стіл" на тему: "Запровадження інституту військових судів в Україні".

У заході взяли участь народні депутати, представники Головної військової прокуратури Генеральної Прокуратури України, Міністерства оборони, моніторингової місії ОБСЄ, Ради національної безпеки і оборони України, представники суддівського корпусу.

Заступник голови Комітету Сергій Алєксєєв, відкриваючи засідання, зазначив: "Україна наразі зіткнулася з безпрецедентною військовою агресією Російської Федерації. Більше року ведеться антитерористична операція, тобто, фактично, війна з озброєним супротивником. Така ситуація призвела до збільшення кількості військових злочинів, що обумовлює принцип доступності до правосуддя у цій сфері".

За його словами, військовий суддя має необхідну кваліфікацію для розгляду цієї категорії справ, оскільки він має спеціальну освіту. Все це забезпечує доступність до правосуддя. Крім того, військові судді мають необхідні допуски до документів, до яких інші судді можуть отримувати допуск тільки через спеціальні процедури, що ускладнює доступ до правосуддя. Військові судді мають необхідні знання і навички, оскільки вони мають військову спеціальність та знання статутів Збройних Сил України.

"Наступним кроком має стати відновлення у системі загальної юрисдикції спеціалізації суддів у військових справах, але з виправленням недоліків колишньої системи", - наголосив С.Алєксєєв.

Фахове бачення необхідності відновлення військового судочинства окреслили суддя Верховного Суду України Олександр Волков та народний депутат Василь Німченко. Серед основних передумов були зазначені: військові дії на території України, проблема доступу суддів до таємної військової інформації, додаткові вимоги до кваліфікації суддів, що стосуються знання саме військової справи та військової правової документації.

Зокрема, Олександр Волков зазначив, що "у Верховну Раду подано законопроект, що по своїй суті відновлює систему військових судів. Верховний суд України офіційно повідомив Верховну Раду та комітети про те, що такий законопроект він підтримує і просить комітети і Парламент підтримати його в залі та відновити систему військових судів".

"Відновлення таких судів було б доцільно і це було дешевше для держави, оскільки, ми не можемо витрачати  кошти просто так", - наголосив О.Вовк.

Народний депутат Василь Німченко зазначив: "Коли ми чуємо, що ми здали територію, ми кажемо, що було розбалансоване військове управління, що працювали вороги. Я хочу сказати, перш за все, що також у 2010 році, як складову військового управління були розвалені військові трибунали, які несли цей хрест забезпечення законності військовим формуванням на теренах України".

Важливу увагу під час заходу було приділено особливостям судового розгляду кримінальних справ про злочини, які виникають у сфері військових правовідносин. Про це йшлося у виступах судді Апеляційного суду Київської області Володимира Говорухи та судді Апеляційного суду міста Києва Олега Присяжнюка.

Учасники "круглого столу" серед інших тем також обговорили положення законопроектів щодо утворення військових судів, доповідь заступника голови Святошинського районного суду м. Києва про спеціалізацію суддів у справах про військові злочини як альтернатива створенню окремої системи військових судів.

Про перспективи відновлення системи військових судів в Україні з урахуванням міжнародного досвіду у ході "круглого столу" доповіла завідувач сектору правозастосовної практики Інституту законодавства ВРУ Людмила Левицька.

Учасники "круглого столу" також заслухали доповіді: прокурора відділу Головної військової прокуратури при Генеральній прокуратурі України Олександра Прокопова про особливості підтримання державного обвинувачення у судовому розгляді кримінальних справ про військові злочини; Заступника Голови Державної судової адміністрації України Павла Кондика про організаційне та матеріально-технічне забезпечення діяльності військових колегій та військових судів.

Заступник голови Комітету Сергій Алєксєєв, підводячи підсумки обговорення, висловив впевненість у тому, що результати заходу сприятимуть не лише актуалізації обговорення серед фахівців, але й пришвидшать фахове впровадження законодавства стосовно діяльності системи військових судів в Україні.
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення окремих положень законодавства з питань судочинства". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №2358а є удосконалення процедури, етапів та строків первинного кваліфікаційного оцінювання суддів з урахуванням особливостей практичної реалізації положень Закону "Про забезпечення права на справедливий суд" та вирішеним питання перегляду Верховним Судом України рішень Вищого адміністративного суду України щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України.

Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України "Про забезпечення права на справедливий суд" передбачивши, зокрема:

збільшення строку проведення первинного кваліфікаційного оцінювання для суддів Верховного Суду України та вищих спеціалізованих судів;

залучення до участі у колегіях Вищої кваліфікаційної комісії суддів України членів Вищої ради юстиції України (за згодою);

надання права Вищій кваліфікаційній комісії суддів звертатися із запитами для отримання додаткової інформації щодо змісту суддівського досьє та зупиняти процедуру проведення кваліфікаційного оцінювання судді стосовно якого направлено запит на період отримання відповіді;

встановлення відповідальності за ненадання інформації, а також за надання завідомо недостовірних відомостей Вищій кваліфікаційній комісії суддів України;

визначення відмови від проходження кваліфікаційного оцінювання  як підстави для внесення Вищою кваліфікаційною комісією суддів України подання про звільнення судді з посади у зв’язку із порушенням присяги.

Проектом також пропонується врегулювати питання щодо умов участі у конкурсі на зайняття вакантних посад судді кандидатів, які були рекомендовані Вищою кваліфікаційною комісією суддів України для призначення на посаду судді вперше, а також кандидатів, які були зараховані до резерву на заміщення вакантних посад судді до дня набрання чинності Законом України "Про судоустрій та статус суддів.

З метою забезпечення права на перегляд Верховним Судом України рішень Вищого адміністративного суду України щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, пропонуються відповідні зміни до Кодексу адміністративного судочинства України.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, народні депутати підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме забезпеченню проведення якісного, оперативного, об'єктивного та всебічного первинного кваліфікаційного оцінювання суддів, очищенню судової системи від осіб, які не відповідають критеріям професійності та доброчесності, визначить порядок участі кандидатів на посаду судді, які перебувають у резерві, у конкурсі на заміщення вакантних посад.
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк взяв участь в урочистому спільному засіданні Українського союзу промисловців і підприємців, Торгово-промислової палати України та Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України.

4-го вересня у приміщенні Торгово-промислової палати України з нагоди Дня підприємця відбулося урочисте спільне засідання Українського союзу промисловців і підприємців (УСПП), Торгово-промислової палати України (ТПП) та Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України.

В рамках заходу із вітальним словом від Верховної Ради України та Володимира Гройсмана, а також від Комітету з питань промислової політики та підприємництва виступив голова Комітету Віктор Галасюк.

Привітавши підприємців, В.Галасюк відзначив, що перепони на шляху діяльності та розвитку даної сфери існують, але для їх подолання у Верховній Раді сформувалося справжнє промислово-інвестиційне лобі, що нараховує вже декілька десятків активних депутатів з різних фракцій, які мають спільне бачення.

"Не буває економічного дива - ми повинні спочатку врятувати, а потім - побудувати сильну економіку України!" - поділився голова Комітету власними переконаннями та позицією однодумців.

В.Галасюк зазначив, що корупція, контрабанда, утиски, непомірне податкове навантаження, недосконалість регуляторного середовища - все це заважає підприємництву. "Потрібно ліквідувати ці бар'єри та одночасно закласти потужні інвестиційні та фіскальні стимули для розвитку підприємництва і створити продуктивні робочі місця, щоб підняти український ВВП до європейського рівня,"- переконаний народний депутат. 

Для цього Комітетом з промислової політики та підприємництва було розроблено та затверджено Модель економічної політики України, що спрямована на досягнення зазначених цілей, - поінформував він.

В.Галасюк подякував дружнім комітетам та колегам, що працюють над реалізацією цієї великої мети та закликав: "Ми маємо подбати про наших промисловців та підприємців, адже саме вони дбають про наповнення українського бюджету, з якого живе країна!"

По завершенню виступу голова Комітету вручив Почесну грамоту від Голови Верховної Ради Володимира Гройсмана генеральному директору ПАТ "Керамет"  Володимиру Бублею.
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк виступив на Економічному форумі.

Захід, присвячений темі: "Які реформи стануть фундаментом українського економічного дива?", був організований громадською організацією Реанімаційний пакет реформ".

Віктор Галасюк наголосив на необхідності впровадження двох блоків реформ: інституційного та економічного. За його словами, перший з них має включати повне "перезавантаження" судової системи, прокуратури та радикальну реформу державної служби. Водночас, другий повинен бути орієнтований на створення потужних інвестиційних стимулів.

"Без цих радикальних реформ про масштабні інвестиції годі й мріяти", - заявив голова Комітету, запевнивши, що і надалі буле відстоювати їх втілення, не зважаючи на деякий існуючий супротив.

В.Галасюк подякував РПР за відкриту та відверту комунікацію громадського сектору, експертів та влади.

Форум завершився заключним словом глави представництва ЄС в Україні Яна Томбінського. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики не підтримує законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення інформаційного режиму проведення антитерористичної операції.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, законопроектом (реєстр. №2050а) пропонується запровадити заборону на поширення в будь-який спосіб ідеології тероризму та інформації, яка має на меті пропаганду або виправдання тероризму та встановити кримінальну відповідальність за порушення зазначеної заборони.

Учасники обговорення висловили неабияку стурбованість тим, що в разі прийняття запропонованих змін люди, в тому числі представники ЗМІ, можуть бути через неточні формулювання суб'єктивно притягнуті до кримінальної відповідальності за здійснення свого права на свободу висловлення. Окрім того, на думку присутніх на засіданні парламентаріїв, надмірною є вимога законопроекту щодо заборони поширення пов'язаної з АТО інформації без погодження з оперативним командуванням (навіть якщо така інформація не має грифу обмеженого доступу), Аналогічні зауваження висловлені щодо законопроекту і в листі Представника ОБСЄ з питань свободи ЗМІ Дуні Міятович.

Комітет також врахував висновки і пропозиції громадських організацій, Представника ОБСЄ з питань свободи ЗМІ, а також взяв до уваги, що питання, яких стосується законопроект, вже врегульовані чинним законодавством (зокрема, Законом "Про державну таємницю").
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України В.Гройсман і Директор-розпорядник Міжнародного валютного фонду Крістін Лагард обговорили перебіг реформ в Україні. 

"Продовження співпраці з МВФ має ключове значення для успіху системних реформ в Україні", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з Директором-розпорядником Міжнародного валютного фонду Крістін Лагард 7 вересня у Києві. 
Керівник Парламенту детально поінформував співрозмовницю про перебіг реформ в Україні та діяльність Верховної Ради, що спрямована на їхнє законодавче забезпечення. Він підкреслив, що вибір України на користь системних перетворень за європейськими стандартами є незворотним, а реформи здійснюються незважаючи на агресію з боку Російської Федерації.

Володимир Гройсман поінформував Крістін Лагард про ініційовану ним реформу щодо підвищення інституційної спроможності українського Парламенту. Голова Верховної Ради зазначив, що у вівторок до України прибуде оціночна місія на чолі з відомим європейським політиком Петом Коксом, яка оцінюватиме обсяг програми парламентської підтримки і підвищення інституційної спроможності на виконання Меморандуму про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським Парламентом.

Крістін Лагард, зі свого боку, високо оцінила прогрес України у здійсненні реформ. Вона повідомила, що рішення МВФ щодо виділення Україні наступного траншу в рамках програми розширеного кредитування прийматиметься з урахуванням підсумків роботи чергової Місії МВФ, яка прибуде в Україну 22 вересня.

Сторони привітали нещодавню попередню домовленість між Україною та міжнародними кредиторами щодо реструктуризації державного боргу. Володимир Гройсман подякував Крістін Лагард за підтримку МВФ у вирішенні цього питання.

Володимир Гройсман підкреслив готовність Верховної Ради України й надалі залишатися надійним партнером Уряду у контексті вчасного виконання зобов’язань, взятих Україною в рамках Меморандуму з МВФ. Безумовними пріоритетами української сторони у цьому контексті залишатимуться ефективна боротьба з корупцією та відновлення стабільності та довіри у фінансовому секторі.

Крістін Лагард прийняла запрошення Володимира Гройсмана відвідати Київ навесні наступного року з тим, щоб оцінити прогрес у впровадженні реформ.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман сподівається, що за підсумками роботи Місії Європейського Парламенту з оцінки потреб буде розроблений план дій, спрямований на перетворення Верховної Ради на сучасний європейський парламент, робота якого буде інклюзивною, прозорою, публічною, та відповідатиме новим викликам.

"Наше завдання - закласти механізми, які сприятимуть поверненню довіри до Парламенту, а також підвищенню якості законодавчих актів і відповідальності депутатів, - сказав В.Гройсман під час зустрічі з Керівником Місії Європейського Парламенту з оцінки потреб Петом Коксом у вівторок. - Для мене реформування Верховної Ради є дуже важливим, і я високо ціную підтримку Європейського Парламенту у питанні модернізації її роботи".

"Я б хотів, аби Верховна Рада стала фабрикою, яка готує якісний продукт", - заявив керівник Парламенту.

В.Гройсман висловив задоволення з приводу того, що Місію очолив П.Кокс, назвавши його "одним з найкращих друзів України" і подякувавши цьому відомому політику за підтримку нашої країни у важкі часи.

Голова Верховної Ради зазначив, що нині, зважаючи на нові виклики, потребує реформування уся система влади в Україні. За його словами, через "інституційну слабкість" владних інституцій була фактично знищена система управління державою, побудована корупційна і централізована система влади.

У цьому контексті В.Гройсман висловив переконання, що успіх реформування єдиного законодавчого органу держави стане початком реформування роботи й інших владних інституцій за кращими європейськими зразками. "Саме з Верховної Ради може відбутися інституціональне зміцнення системи влади", - наголосив він.

Своєю чергою, пан П.Кокс наголосив, що робота Місії є підтвердженням прагнення Європейського Парламенту допомогти Верховній Раді реформуватися. При цьому Керівник Місії заявив, що налаштований "побудувати якомога ширший консенсус" всередині депутатського корпусу щодо ключових напрямків реформи Парламенту. "Моя місія - це місія служіння громадськості і державі", - сказав він.

Сторони були також одностайні у думці деполітизації роботи з реформування Парламенту. "Я стовідсотково відданий цим змінам, - сказав В.Гройсман. - Ключове питання - політична нейтральність. Політика не повинна заважати нам об'єктивно оцінювати потреби Верховної Ради у реформуванні. Це не може бути предметом політичних ігор". За словами Голови Верховної Ради, внутрішньопарламентські процедури мають бути якісними і ефективно працювати за будь-якого складу Парламенту.

"З метою якісної взаємодії з Місією буде працювати спеціальна координаційна група, і я особисто буду координувати цю роботу", - сказав В.Гройсман.

Під час брифінгу по завершенні зустрічі Голова Верховної Ради наголосив, що "старими інструментами, старими традиціями" неможливо побудувати "якісну роботу і забезпечити нові рішення нової якості, які б відповідали нашим європейським прагненням". 
В.Гройсман поінформував, що проводитиметься опитування народних депутатів щодо їх бачення шляхів реформування внутрішньопарламентських процедур, і висловив переконання, що за підсумками запланованих п'яти візитів Місії буде чітко визначено, яких заходів необхідно вжити, аби Верховна Рада "стала по-справжньому українським парламентом, який відповідає високим європейським стандартам". 
Голова Верховної Ради також взяв участь у роботі Координаційної Ради з питань реформи Верховної Ради України за участю Керівника Місії Європейського Парламенту з оцінки потреб П.Кокса. 
Звертаючись до членів Координаційної Ради, В.Гройсман зазначив, що зміни у роботі можливі лише за умови відмови від політичних амбіцій і "надання чіткої відповіді, як створити якісні закони, які відповідатимуть очікуванням людей, і повернення довіри до Верховної Ради". "Я хотів би, щоб ми стали єдиною командою", - наголосив він.

Як повідомлялося раніше, на виконання розділу ІІІ Меморандуму про взаєморозуміння між Верховною Радою України та Європейським Парламентом, підписаного 3 липня 2015 р., започатковано підготовку Доповіді та Дорожньої карти щодо внутрішньої реформи та підвищення інституційної спроможності Верховної Ради. Доповідь та Дорожня карта будуть підготовлені у рамках роботи у Парламенті спеціальної Місії ЄП з оцінки потреб, яка оцінюватиме обсяг програми парламентської підтримки і підвищення інституційної спроможності на виконання Меморандуму. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Будь-яка відповідальна влада, коли йдеться  про реформи, які ми маємо професійно і якісно проводити в усіх сферах життя, повинна розуміти, що вона має виконувати соціальний контракт, соціальний договір з власним народом", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи у вівторок під час розширеного засідання Кабінету Міністрів України за участю Президента України.

Керівник Парламенту високо оцінив зусилля Уряду щодо успішних переговорів про реструктуризацію зовнішнього боргу України та консолідації ресурсів Державного бюджету для підвищення соціальних стандартів всередині країни. Це питання, сказав він, є надзвичайно важливим з точки зору "відповідного балансу реформ, змін, оптимізації видатків Державного бюджету з достатнім забезпеченням, хоча б на мінімальному рівні, соціальних виплат людям".

На наступному пленарному тижні, сказав Голова Верховної Ради, Парламент розгляне ряд урядових пропозицій щодо реструктуризації боргу, підвищення соціальних стандартів, запровадження безвізового режиму, створення антикорупційної прокуратури та інші важливі питання.

В.Гройсман заявив, що Парламент "якісно підійде до опрацювання рішень, які будуть ухвалені Урядом, і підтримає ці зміни", щоб наприкінці грудня згідно із можливостями бюджету розпочалися відповідні соціальні виплати.

У цьому контексті В.Гройсман звернувся до міністрів із закликом "у максимально стислі терміни передати усі належні документи до Парламенту, щоб ми могли спланувати якісний наступний пленарний тиждень, щоб ви змогли донести свою позицію до депутатських фракцій, взяти участь у роботі комітетів з тим, щоб ці рішення були ухвалені максимально якісно" Верховною Радою.

Голова Верховної Ради високо оцінив рівень співпраці з МВФ та іншими фінансовими інституціями, які "підтримують економіку України", та наголосив на необхідності прискорення реформування усіх сфер життя. "Ми повинні пам'ятати, що кожен долар, який ми отримуємо для забезпечення фінансово-економічної стабільності, це тільки час, який ми маємо витратити на якісні зміни, - зазначив він. - Система державного управління, національна економіка повинні продукувати ресурс, який забезпечить соціальні стандарти і виплати, обслуговування боргів".

"Це пісочний годинник - ми отримали час на перетворення", - додав В.Гройсман, висловивши побажання, щоб на цьому шляху було побудовано "якісний діалог з українським Парламентом, з фракціями коаліції, оскільки від синхронізації нашої спільної роботи залежить спільний результат".

В.Гройсман також поінформував про початок реформування внутрішньопарламентських процедур, зокрема, про візит Місії Європейського Парламенту з оцінки потреб з метою "розбудови якісного інклюзивного діалогу, якісної експертизи законопроектів, щоб ми змогли спільно не тільки говорити про зміни, а й забезпечити їх реалізацію і нести відповідальність перед українським суспільством".

На переконання керівника Парламенту, реформування Верховної Ради також має бути "предметом нашої спільної взаємодії, оскільки завдання єдине: Парламент має повернути довіру українського народу і продукувати якісні законодавчі зміни, які будуть основою реформ у кожному секторі життя".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Питання децентралізації влади - це не просто питання поглядів, це питання розуміння необхідності змінити країну", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи під час засідання Ради регіонального розвитку під головуванням Президента України у середу.

"Запорукою нашої європейської інтеграції, успішності має бути побудова належної системи врядування", - заявив В.Гройсман, зазначивши, що реформа з децентралізації дозволить підняти стандарти життя до рівня європейських. Він охарактеризував цю реформу як "ключ, який дозволить побудувати належну систему врядування, включити громаду у розвиток України, побудувати якісну економіку", додавши, що без її проведення неможливі секторальні реформи.

"Роль цього складу Парламенту - забезпечити європейську інтеграцію у рамках своїх повноважень, ключем до якої є належна система управління - децентралізація влади", - заявив В.Гройсман.

Голова Верховної Ради наголосив, що завдяки першим крокам з фінансової децентралізації надходження до загального фонду місцевих бюджетів збільшилися майже на 40%, зазначивши, що ці кошти будуть «реінвестовані у якість життя». Зокрема, сказав він, у м. Херсоні загальний бюджет поповнився більш ніж на 61 млн. грн.; у м. Вінниця - на 219 млн. грн., у м. Ковелі Волинської області - на 28,7 млн. грн. у порівнянні з аналогічним періодом попереднього року; у м. Рубіжне (Луганська обл.) на ремонт доріг заплановано 3,7 млн. грн., а на ремонт покрівель житлового фонду - 1,5 млн. грн.; у м. Ірпінь (Київська обл.) на реконструкцію та капремонт доріг виділено 25 млн. грн., на розвиток інфраструктури міста - майже 14 млн. грн.

У цьому контексті керівник Парламенту наголосив на важливості забезпечити послідовне виконання законодавчих норм щодо матеріальної основи місцевого самоврядування у бюджеті на наступний рік.

В.Гройсман також підкреслив, що завдяки закріпленню на законодавчому рівні інструментів добровільного об'єднання громад місцеві вибори відбудуться вже у 159 об'єднаних громадах. "Ці громади стануть конкурентними, сильними, здобудуть успіх, а за ними прийдуть сотні тисяч інших", - сказав він.

Голова Верховної Ради наголосив, що базові принципи організації повноцінного місцевого самоврядування закріплені у проекті змін до Конституції України у частині децентралізації. Зміни до Конституції, нагадав він, отримали схвальну оцінку Венеціанської комісії, яка констатувала, що проект повністю відповідає Європейській хартії місцевого самоврядування. "Це Конституція зі знаком якості. Вона по-справжньому європейська", - заявив В.Гройсман, додавши, що ці новації підтримуються представниками місцевого самоврядування.

В.Гройсман повідомив, що у розвиток оновленого Основного закону потрібно буде ухвалити ряд законодавчих актів, зокрема, про префектів, про місцеве самоврядування.

Голова Верховної Ради піддав критиці аргументи опонентів децентралізації, зауваживши, що "сьогодні нас починають залякувати з різних причин: хтось не розуміє, хтось робить це навмисно, хтось хоче розколоти країну, хтось хоче побороти владу, хтось хоче здобути певні відсотки на виборах і намагається нав'язувати певні, абсолютно незрозумілі речі". "Ця фальш буде відкрита. Наша правда на їхню брехню", - зазначив він.

В.Гройсман закликав до необхідності проведення діалогу для того, аби "залучити якомога більше людей до формування поглядів на справжнє місцеве самоврядування", до відповідальності та єдності у питанні децентралізації. Він також наголосив на відповідальності місцевої влади, яка, за його словами, повинна не тільки отримувати ресурси, а й мати власне бачення розвитку громад.

"За будь-яку реформу потрібно боротися, і питання децентралізації влади є ключовим. Це боротьба з минулим і боротьба за майбутнє, - наголосив керівник Парламенту. - Я боровся і боротимуся за децентралізацію в Україні, за самостійне, ефективне, відповідальне місцеве самоврядування і за те, щоб у держави були якісні механізми, які дозволять забезпечити територіальну цілісність, незалежність нашої держави".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман доручив профільним комітетам Верховної Ради України невідкладно розглянути урядові законопроекти, що спрямовані на підвищення соціальних стандартів і реструктуризацію державного боргу, і забезпечити їх якнайшвидший розгляд у сесійній залі.

"Я переконаний, що парламентарії відповідально поставляться до розгляду тих рішень, на які чекають люди. Ми на можемо гаяти часу. Нам треба все зробити для того, щоб з кінця вересня-початку жовтня люди почали отримувати підвищені соціальні виплати", - заявив В.Гройсман.

8 вересня на розширеному засіданні Уряду керівник Парламенту закликав усіх міністрів у максимально стислі терміни передати до Верховної Ради України всі необхідні документи, щоб можна було спланувати якісний пленарний тиждень. Урядові законопроекти були зареєстровані у Верховній Раді 9 вересня і цього ж дня оприлюднені на офіційному веб-порталі Верховної Ради з тим, щоб фракції і групи мали змогу невідкладно ознайомитися з цими законодавчими ініціативами і були готові до їх фахового обговорення з представниками Уряду. 
Вже досягнуто попередньої домовленості з Урядом про те, що фракції і групи Парламенту наступного тижня обговорять з представниками профільних міністерств ці законопроекти, аби невідкладно винести їх на розгляд  Верховної Ради. 
Йдеться про законопроекти про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" (щодо підвищення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати) (реєстр. №3060 від 09.09.2015); про внесення змін до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування під час реструктуризації державного і гарантованого державою боргу та його часткового списання (реєстр. №3059 від 09.09.2015); про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо реструктуризації державного та гарантованого державою боргу та його часткового списання) (реєстр. №3058 від 09.09.2015); про внесення змін до Закону України "Про цінні папери та фондовий ринок" стосовно державних деривативів (щодо реструктуризації державного та гарантованого державою боргу та його часткового списання) (реєстр. №3057 від 09.09.2015); проект Постанови про забезпечення фінансової стабілізації в рамках виконання програми Міжнародного валютного фонду "Механізм розширеного фінансування" (реєстр. №3056 від 09.09.2015).

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У Верховній Раді є потенціал для остаточного ухвалення змін до Конституції України у частині децентралізації. Таке переконання висловив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, відповідаючи на запитання під час дискусії щодо децентралізації під час 12-ї Щорічної зустрічі Ялтинської Європейської Стратегії у суботу у Києві.

"Думаю, що у рамках Парламенту буде розгорнута якісна дискусія, і ми зможемо обмінятися думками і знайти консолідовані рішення", - сказав він.

"Україна має знайти 300 голосів, які дозволять раз і назавжди змінити пострадянську корумповану систему на сучасну ефективну систему місцевого самоврядування, яка дозволить створити основу для народження і укріплення справжнього громадянського суспільства, для того, щоб наша економічна модель передбачала розвиток малого і середнього бізнесу, щоб кожен громадянин мав причетність до того, що відбувається", - заявив В.Гройсман.

При цьому він підкреслив, що саме пропоновані зміни до Конституції є "по-справжньому європейськими, системними, якісними з точки зору створення системи народовладдя". "І це сьогодні є питанням для кожної відповідальної людини з Парламенту - чи здатні ми взяти на себе відповідальність і провести найісторичнішу реформу за час нашої незалежності", - наголосив В.Гройсман, додавши, що від цього залежатиме, чи буде Україна успішною. "Це неприпустимо - не діяти", - заявив він.

В.Гройсман підкреслив, що "за будь-яку реформу потрібно боротися, і за цю – особливо", оскільки є ті, хто не хоче її реалізації. "Це питання - точка змін в Україні, справжньої європейської інтеграції, яку ми маємо забезпечити, - заявив Голова Верховної Ради. - Потенціал до 300 голосів в українському Парламенті є". В.Гройсман додав, що готовий проводити діалог з цією метою "стільки, скільки потрібно".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Децентралізація - це шлях, який дозволить Україні стати справжньою європейською демократичною державою. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи під час дискусії щодо децентралізації під час 12-ї Щорічної зустрічі Ялтинської Європейської Стратегії у суботу у Києві.

"Децентралізація влади, яку ми маємо провести, приведе до створення належної системи врядування в Україні", - заявив В.Гройсман.

Керівник Парламенту зазначив, що упродовж 24 років незалежності в Україні було побудовано неефективну централізовану корумповану систему, яка виключила громади і громадян з процесу прийняття рішень.

Ще однією проблемою В.Гройсман назвав інституційну слабкість органів влади, що призвело до їх неспроможності ефективно відповідати на виклики сьогодення. Зокрема, сказав він, неналежна фінансова основа діяльності органів місцевого самоврядування, відсутність притаманних місцевому врядуванню повноважень та відповідальності, наявність неспроможних малих територіальних громад призводить до неможливості надання населенню якісних базових послуг.

Тому, за словами Голови Верховної Ради, "є два шляхи - або боротися з наслідками, або змінити систему".

"Децентралізація не є панацеєю, це шлях до створення належної системи врядування, розподіл повноважень між різними рівнями влади, аби кожен громадянин був причетний до прийняття рішень і щоденно впливав на своє життя", - заявив В.Гройсман.

Підвищення ролі і розширення повноважень органів місцевого самоврядування, зазначив керівник Парламенту, своєю чергою, сприятиме підвищенню інституційної спроможності державної влади. "Нарешті держава отримає можливість повноцінно займатися питаннями своєї компетенції - боротьбою з корупцією, обороною і національною безпекою, створенням справедливої судової влади", - сказав він.

В.Гройсман також підкреслив, що "зміни до Конституції на 99% говорять про місцеве самоврядування в Україні і конституційні гарантії його управління, і на 1% - щодо особливостей здійснення місцевого самоврядування у деяких районах Донецької і Луганської областей, що є очевидним для врегулювання ситуації на Донбасі". Відповідний законопроект, нагадав він, повністю відповідає Європейській хартії місцевого самоврядування та "має знак якості Венеціанської комісії".

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Українська влада рішуче налаштована йти шляхом реформ, і немає жодних сумнівів, що ми здолаємо цей шлях. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій під час зустрічі з доповідачем Комітету з політичних питань і демократії ПАРЄ Крістіною Зеленковою у середу.

На початку зустрічі А.Парубій висловив вдячність за допомогу у розв'язанні конфлікту на Сході України та підтримку демократичних реформ у нашій державі, наголосивши, що міжнародна підтримка є "ключовим аспектом успіху України як європейської держави".

Перший заступник Голови Верховної Ради повідомив про перебіг політико-економічної ситуації в Україні, наголосивши, що "в умовах зовнішньої експансії нам вдалося провести демократичні вибори Президента і Парламенту", а також розпочати глибинні реформи в усіх сферах життя. "Без демократичних перетворень, оновлення влади ми не зможемо побудувати європейську державу, - сказав він. - Ми проводимо глибинні реформи, що не передбачає поспішності, яка може нівелювати їх значення".

А.Парубій повідомив про підтримку реформ на законодавчому рівні, зокрема, щодо ухвалення пакету законів, спрямованих на боротьбу з корупцією, реформування правоохоронної системи і Збройних Сил, зауваживши, що нинішній склад Парламенту ухвалив більше реформаторських законів, ніж усі попередні скликання.

Перший заступник Голови Верховної Ради назвав "наймасштабнішою" реформою реформу з децентралізації влади, оскільки без неї неможливі секторальні реформи. Переважна більшість суспільства і політикуму, підкреслив він, підтримують децентралізацію у пропонованому Президентом України варіанті законопроекту про внесення змін до Конституції України.

А.Парубій також зазначив, що Російська Федерація намагається нівелювати значення реформ в Україні і нав'язати думку про неспроможність влади їх реалізувати, дестабілізувати ситуацію всередині нашої держави, розколоти суспільство. При цьому Перший заступник Голови Верховної Ради наголосив, що Україна виконує вже одинадцятий пункт Мінських домовленостей, тоді як Росія "не виконала навіть першого пункту".

Своєю чергою, пані К.Зеленкова запевнила у незмінності підтримки України з боку Європейського Союзу. "ЄС на вашому боці", - сказала вона.

У цьому контексті доповідач наголосила на важливості вжиття заходів, "щоб протистояти ворогу, у тому числі, у політичній сфері", зазначивши, що Росія "намагається дестабілізувати ЄС через Україну і дестабілізувати ситуацію всередині України".

Пані К.Зеленкова також підкреслила, що у ЄС "розуміють важливість внесення змін до Конституції України та їх широкого обговорення", а також відзначають успішність розпочатих реформ.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *
Міжпарламентські зв'язки

У Верховній Раді привітали ратифікацію Угоди про асоціацію України з ЄС Сенатом Парламенту Італійської Республіки.

 Верхня палата (Сенат Парламенту Італії) 10 вересня 2015 року схвалила закон про ратифікацію угоди про асоціацію між ЄС і Україною, після позитивного розгляду в першому читанні в нижній палаті.

Співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою Сергій Алєксєєв у цьому зв'язку наголосив, що, незважаючи на дії та заяви деяких італійських парламентаріїв, які відкрито підтримують "проросійську позицію", довіра, яку висловив вищій законодавчий орган Італії нашій країні, є, зокрема, результатом плідної співпраці українських та італійських політиків.

За словами народного депутата, одним з ключових завдань, які ставили перед собою українські парламентарії під час попередніх зустрічей з Франческо Вердуччі, Паоло Аллі та іншими італійськими сенаторами, була спроба переконати закордонних колег у тому, що Україна - конструктивний партнер.

Сергій Алєксєєв зазначив, що, співпрацюючи з італійським політикумом в політичній площині та надаючи інформацію щодо стану реформ в Україні, він із колегами мали на меті сформувати в Італії бачення нашої країни як перспективного економічного партнера, відносини з яким могли б компенсувати італійському бізнесу втрату російських ринків через санкції, накладені на Російську Федерацію.

"Це черговий приклад успішної співпраці між нашими країнами, - повідомив С.Алєксєєв, - ратифікація Італійським Сенатом Угоди про асоціацію України з ЄС означає визнання та підтримку європейських прагнень нашої країни. Наступним кроком очікується підпис Президента Італійської Республіки".

Стосовно подальших планів Сергій Алєксєєв додав, що усі його колеги по міжпарламентській групі налаштовані перетворити цей успіх на фундамент для майбутнього розвитку співпраці та поглиблення зв'язків з Італійською Республікою на усіх рівнях.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Вітання Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з нагоди 23-ї річниці воєнної розвідки України.

Дорогі друзі!

Щиро вітаю співробітників та ветеранів воєнної розвідки України з професійним святом - 23-ю річницею воєнної розвідки України!

Це свято - свідчення визнання особливої ролі, яку відіграє воєнна розвідка України в системі розвідувальних органів нашої держави, вшанування самовідданої повсякденної ратної праці багатьох поколінь воїнів-розвідників.

Значення розвідувальної діяльності особливо зростає в наш час, коли Російська Федерація здійснює проти України жорстоку та неприховану агресію. Сьогодні воїни-розвідники беруть активну участь в заходах щодо захисту територіальної цілісності та недоторканності України, виявляючи при цьому відвагу та героїзм і наближаючи встановлення довгоочікуваного миру у нашій державі.

Бажаю всім вам міцного здоров'я, особистого щастя, мужності

і оптимізму, нових успіхів у захисті мирної праці наших співвітчизників, зміцненні національної безпеки України.
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав організаторів та учасників Форуму видавців у Львові.

Дорогі друзі!

Вітаю вас із відкриттям і початком роботи форуму, що по праву вважається унікальною культурною подією не лише в Україні, а й у всій Східній Європі.

Щороку тепло цього свята зігріває серця численних його учасників, відкриває нові горизонти для популяризації української книги та вітчизняної видавничої справи, вписує нові яскраві сторінки в історію розвитку національної освіти, науки і культури.

Бажаю всім вам плідних дискусій, захоплюючих читань, неповторних вражень та емоцій, творчих злетів, невичерпної енергії та здійснення найзаповітніших задумів. Щиро вірю, що згусток творчості, інтелекту, інновацій у місті Лева додасть українцям наснаги з подвійною енергією торувати шляхи до європейської спільноти.

Нехай ваша натхненна праця й надалі слугує благородній справі творіння її величності Української Книги!
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України В.Гройсмана до Дня українського кіно.

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас, режисерів, акторів, операторів, продюсерів, художників, всіх працівників кіноцеху, із професійним святом - Днем українського кіно.

Завдяки вашому таланту, величезному ентузіазму, невпинному творчому пошукові український кінематограф наповнюється новим життям. Розширення жанрової палітри, звертання до гострих соціальних тем, принципова громадянська позиція - все це дедалі більше привертає до українських фільмів увагу не тільки вітчизняної, а й зарубіжної аудиторії.

Прикметно, що цього року свято кінематографістів збіглося в часі з 50-річчям від дня прем’єри фільму "Тіні забутих предків", коли прогресивні представники української інтелігенції виступили проти репресій радянської влади. Адже заклик «Хто проти тиранії - встаньте!", виголошений тоді В'ячеславом Чорноволом, сьогодні знову набув актуальності.

Арешт за сфабрикованим звинуваченням, катування і тиранський вирок російського суду українському режисерові Олегу Сенцову шокували цивілізований світ. Хочу висловити свою особисту підтримку Олегові та всім громадянам України, яких російський режим незаконно утримує за ґратами. Тримайтеся, за вас - увесь світ! Будьте впевнені: ми, українці, робимо все можливе, щоб визволити вас!

Шановні кіномитці! Ми гордимося нагородами, отриманими нашими стрічками на міжнародних кінофестивалях. Радіємо, що ви  відкриваєте світу нашу країну. Тож хай не вичерпується ваша наснага, хай відчуття свободи, віра у завтрашню - сильну, вільну, квітучу - Україну надихає вас на нові успішні проекти!
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав спортсменів, фахівців та шанувальників фізичної культури і спорту з Днем фізичної культури і спорту.

Шановні друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди відзначення свята здоров’я, молодості та краси - Дня фізичної культури і спорту. Сьогодні це також свято величі українського духу, мужності та патріотизму.

Україна пишається вагомими досягненнями наших спортсменів на європейській та світовій арені. Тріумфи українських атлетів у міжнародних і континентальних змаганнях надихають оптимізмом, підносять ідеали гуманізму та сприяють об'єднанню суспільства, популяризації спорту, патріотичному вихованню молоді.

Розвиваючи масову фізичну культуру, формуючи у дітей та молоді здоровий спосіб життя, відповідальне ставлення до свого здоров'я, ми забезпечуємо надійну опору успішного майбутнього нашої держави.

Зичу вам міцного здоров'я, родинного щастя, успішних стартів та нових спортивних перемог!
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав жителів міста Люботина Харківської області з 365-ю річницею від дня заснування міста. 

Дорогі друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди знаменної події - 365-річчя від дня заснування Люботина.

Одне з найстаріших міст Харківщини відоме не лише багатою історією та добрими традиціями. Сьогодні Люботин став потужним залізничним вузлом, сучасним центром із розвинутою інфраструктурою.

Переконаний, визначальні людські чесноти громади Люботина - працелюбність, наполегливість, сумління - є справжньою запорукою суспільної злагоди, майбутніх трудових звершень, зростання добробуту.

Шановні люботинці! Зичу всім вам щастя, добра, благополуччя, миру і процвітання.

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав житомирян із Днем міста. 

Шановні житомиряни!

Сердечно вітаю вас із Днем міста.

Перлина українського Полісся - Житомир - місто миру і хліба, місто  талановитих, щирих, добрих і працелюбних людей, які творять сьогодні європейське майбутнє України, шануючи історію та зберігаючи духовні традиції українського народу.

Переконаний, що цілеспрямованість й наполеглива праця житомирян є запорукою успішного розвитку міста та майбутніх перетворень у державі.

Бажаю, вам, мирного неба, оптимізму і віри в успішне майбутнє України!

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав жителів Дніпропетровська із Днем міста. 
Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із Днем Дніпропетровська - важливого промислового, ділового та наукового центру Української держави.

У всі часи вірні славним традиціям запорізьких козаків городяни, своїми руками й серцями звеличували й збагачували унікальне за своїм духовним наповненням рідне місто, а відтак - край і державу.

І сьогодні, коли наша країна в черговий раз відстоює свою незалежність, Дніпропетровськ з гідністю демонструє єдність, згуртованість і прагнення українців до свободи.

Вірю, що місто над Дніпром - могутня національна скарбниця нашого народу - завжди буде оберегом української державності.

Шановні дніпропетровці, дякую вам за рішучість і стійкість, яку ви проявили у важкий для України час. Від щирого серця, бажаю миру, щастя,  благополуччя та злагоди у ваших родинах.

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав жителів міста Луганська із 220-річчям з дня заснування міста.

Шановні луганчани!

Вітаю вас із 220-річчям рідного міста.

Луганськ - один з найбільших промислових, культурних і наукових центрів Донбасу - першим зустрічав схід сонця над мирною Україною, розпочинав трудову вахту, творив, будував, розвивався.

Нині Луганськ переживає жахи і лихоліття російсько-терористичної військової агресії та окупації. Кожного дня на сході країни потерпають наші співвітчизники. Кожного дня серця українців усе більше наповнюються невпинним бажанням вистояти і перемогти у нашій спільній боротьбі за територіальну цілісність країни, за безпечне та щасливе життя наших дітей, щоб вони ніколи не бачили й не чули вибухів і стрілянини.

Вірю, що незламне прагнення нашого народу бути єдиним господарем у своєму домі поверне у ваше місто мир, злагоду та порозуміння. Після розрухи буде довгоочікувана відбудова. Луганськ засяє перлиною в намисті відроджених заможних і сильних міст українського Донбасу.
* * *

Вітання

Голови Верховної Ради України В.Гройсмана з нагоди Дня танкістів

Шановні друзі!  Дорогі наші захисники!

Традиційно, у другу неділю вересня, наша держава та весь український народ вітають воїнів-танкістів, ветеранів танкових військ і танкобудівників України з Днем танкістів.

Ми пишаємося бойовими заслугами танкістів у роки Другої світової війни, досягненнями вітчизняних конструкторів, які вивели нашу країну до числа провідних держав світу в галузі танкобудування.

Та сьогодні наша особлива гордість - за подвиги, звитягу і героїзм українських танкістів XXI століття, які з честю виконують конституційний обов'язок з оборони України, захисту її суверенітету, територіальної цілісності і недоторканності під час антитерористичної операції на сході країни.

Бої за участю наших танкових та механізованих підрозділів у Донецькому аеропорту, Пісках, Рубіжному, Щасті, Лутугіному, Дебальцевому, Слав'янську, інших населених пунктах Донецької та Луганської областей продемонстрували доблесть і відвагу воїнів. Їх уміння здійснювати рішучі маневри і зірвати наміри ворога, довели незламну силу духу українських танкістів та могутність броні вітчизняної техніки.

Нехай і надалі високий професіоналізм українських воїнів-танкістів і танкобудівників буде запорукою наших перемог! Бажаю вам, дорогі друзі, міцного здоров'я, родинного щастя, благополуччя і успіхів у справі служіння Україні!

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав працівників нафтової, газової та нафтопереробної промисловості України з професійним святом. 

Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем працівників нафтової, газової та нафтопереробної промисловості.

Нафтогазова галузь України має понад двохсотлітню історію. Видобування і переробка запасів нафти та газу, якими щедро наділені надра нашої держави, сьогодні відіграють ключову роль у зміцненні національної безпеки.

І від вас, шановні робітники, інженери, науковці та службовці всіх ланок складного нафтогазового виробництва, від ваших професіоналізму та відповідальності залежать піднесення вітчизняної економіки та енергетична незалежність нашої держави.

Тож бажаю вам нових успіхів на благо нашої Батьківщини, яка зараз переживає складні часи. Вірю в те, що ваша самовіддана робота допоможе державі збільшити власний видобуток нафти і газу та зміцнити транзитний потенціал Україні.

Щастя вам і вашим родинам, доброго здоров'я та наснаги!
* * *

СПІВЧУТТЯ
Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграму співчуття Голові Консультативної Ради Королівства Саудівська Аравія пану Абдулі Бін Мохаммеду Бін Ібрахіму Аль-Шейху у зв'язку із трагічною загибеллю людей у Мецці.

"Українські парламентарії з почуттям невичерпного горя сприйняли звістку про загибель прочан в результаті трагічного інциденту - падіння крана на мечеть аль-Харам у Мецці, - йдеться у телеграмі. - Від імені Верховної Ради України висловлюю найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих". 

* * *
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