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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства рекомендує Верховній Раді підтримати пропозиції Президента України про відхилення Закону "Про внесення змін до Закону України "Про житлово-комунальні послуги" щодо нарахування субсидій пенсіонерам та інвалідам. 

Законом №2676, прийнятим Верховною Радою 19.06.2015р., передбачається за спрощеною процедурою здійснювати призначення та надання структурними підрозділами з питань соціального захисту населення субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива.

Президент України повернув Закон "Про внесення змін до Закону України "Про житлово-комунальні послуги" щодо нарахування субсидій пенсіонерам та інвалідам" з пропозицією його відхилити.

Глава держави зазначив: керуючись нормою частини третьої статті 22 Конституції України, за якою при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав, Закон "Про внесення змін до Закону України "Про житлово-комунальні послуги" щодо нарахування субсидій пенсіонерам та інвалідам" не може бути підтриманий, а тому він пропонує його відхилити.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, за результатами розгляду члени Комітету підтримати пропозиції Президента України про відхилення закону.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування затвердив склад Робочої групи Комітету з опрацювання законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг. 

Як повідомили інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, законопроект (№2984) опрацьовується у Комітеті за процедурою підготовки до розгляду у другому читанні.

Голова підкомітету з питань адміністративних послуг, державних символів та нагород, керівник Робочої групи Олександр Дехтярчук поінформував членів Комітету, що до складу Робочої групи включено народних депутатів - членів підкомітету, інших народних депутатів (за згодою), представників Апарату Верховної Ради, Адміністрації Президента, Секретаріату Кабінету Міністрів, центральних органів виконавчої влади, провідних асоціацій органів місцевого самоврядування, неурядових організацій, науковців, експертів.

На засіданні Комітету пропозиції щодо складу учасників Робочої групи підтримані одноголосно.
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування підтримав подання Одеської обласної ради щодо віднесення міста Балта Балтського району Одеської області до категорії міст обласного значення. 
Члени Комітету взяли до відома, що місто Балта - місто районного значення, адміністративний, промисловий, історичний центр однойменного району Одеської області, що розташоване у її північній частині на відстані 203 км від міста Одеса на берегах річки Кодима. На сьогоднішній день в місті проживає 19181 мешканець. 
Зазначалося також, що економічний потенціал міста представлений промисловими підприємствами: ПП "Балтська швейна фабрика", ПП "Інтекст" (швейне виробництво), ТОВ "Агрофірма "Хлібна Нива", ДП "Балтське лісове господарство", ПП "Паландин-Агро" (виробництво сільськогосподарської техніки), ТОВ "Ескадос" (швейне виробництво) та ін. На території, що віднесена до відання Балтської міської ради, запроваджуються проекти "Зеленої енергетики": розпочато роботи з будівництва електростанції на сонячних батареях, встановлюються експериментальні вітрові турбіни для визначення ефективності будівництва вітрової електростанції. В населеному пункті розвинута мережа медичних, освітніх та соціально-культурних закладів.

Під час обговорення питання зауважувалося, що віднесення міста Балта до категорії міст обласного значення сприятиме збільшенню надходження до міського бюджету, підвищенню інвестиційної привабливості території, подальшому промисловому розвитку, належному утриманню та розвитку соціально-культурних об'єктів.

Народні депутати взяли до відома, що питання про віднесення міста Балта Балтського району Одеської області до категорії міст обласного значення погоджено відповідно до законодавства, розглянуто і схвалено Балтською міською, Балтською районною та Одеською обласною радами.

Крім того, члени Комітету звернули увагу, що Балтська територіальна громада об'єдналася відповідно до Закону України "Про добровільне об'єднання територіальних громад" із суміжними територіальними громадами Балтського району, утворивши одну з найбільших об'єднаних територіальних громад Одеської області.

За результатами розгляду питання на Комітеті було ухвалено висновок - рекомендувати Верховній Раді України підтримати подання Одеської обласної ради щодо віднесення міста Балта Балтського району Одеської області до категорії міст обласного значення, прийнявши за основу та в цілому відповідний проект Постанови Верховної Ради України, та з огляду на закінчення виборчого процесу чергових місцевих виборів 9 листопада 2015 року та можливе оскарження результатів місцевих виборів визначити, що ця Постанова набиратиме чинності з 20 листопада 2015 року.
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко провів нараду щодо створення національних природних парків "Холодний Яр" та "Середньодніпровський". 
Під час наради було окреслено шляхи прискорення вирішення  питання щодо створення національних природних парків.

Окрім того, представники громадськості висловили занепокоєння можливими екологічними наслідками запланованого розширення комплексів вирощування поголів'я птиці ПАТ "Миронівський хлібопродукт" у Черкаському районі.

В нараді взяли участь ініціатори - члени робочої групи із створення парків.

За підсумками обговорення М.Томенко повідомив, що буде ініціювати у листопаді 2015 року виїзне засідання Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи до Черкаської області (м. Канів) з окресленого кола питань.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо виконання рекомендацій Європейського Союзу з виконання Україною плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України стосовно уточнення підслідності органів досудового розслідування". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №2542а є виконання рекомендацій Європейського Союзу щодо запобігання організованій злочинності та боротьби з нею в частині чіткого розмежування підслідності кримінальних правопорушень між органами досудового розслідування та обмеження повноважень Служби безпеки України з досудового розслідування кримінальних правопорушень здійсненням кримінального провадження щодо злочинів у сфері національної безпеки і оборони та пов'язаних з тероризмом.

Для цього проектом пропонується: обмежити Службу безпеки України повноваженнями щодо здійснення досудового розслідування злочинів у сфері національної безпеки і оборони та пов'язаних з тероризмом (статті 109, 110, 110-2, 111, 112, 113, 114, 114-1, 201, 258–258-5, 265-1, 305, 328, 329, 330, 332-1, 359, 422 Кримінального кодексу України (далі - КК)); конкретизувати підслідність злочинів органам Державного бюро розслідувань, наділивши їх слідчих повноваженнями щодо досудового розслідування: 1) вчинених службовими особами, які займають особливо відповідальне становище відповідно до частини першої статті 9 Закону України "Про державну службу", особами, посади яких віднесено до першої-третьої категорій посад державних службовців, суддями, прокурорами та працівниками правоохоронних органів, крім випадків, коли досудове розслідування цих злочинів віднесено до підслідності Національного антикорупційного бюро України згідно з частиною п'ятою цієї статті; 2) вчинених службовими особами Національного антикорупційного бюро України, прокурорами Спеціалізованої антикорупційної прокуратури, крім випадків, коли досудове розслідування цих злочинів віднесено до підслідності підрозділу внутрішнього контролю Національного антикорупційного бюро України згідно з частиною п'ятою цієї статті; 3) передбачених статтею 333 Кримінального кодексу України; 4) проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, проти журналістів та правосуддя, крім злочинів, передбачених статтями 354 (стосовно працівників юридичних осіб публічного права), 359, 383, 384, 385, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396 КК; 5) у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку; 6) у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг, крім випадків, коли досудове розслідування цих злочинів віднесено до підслідності Національного антикорупційного бюро України згідно з частиною п'ятою цієї статті; 7) проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини), крім злочинів, передбачених статтею 422 КК; 8) проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Законопроектом також пропонується закріпити за слідчими органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства, право здійснювати досудове розслідування злочинів, передбачених статтями 205 "Фіктивне підприємництво" та 2051 "Підроблення документів, які подаються для проведення державної реєстрації юридичної особи та фізичних осіб - підприємців" Кримінального кодексу. При цьому, за зв'язком справ слідчі вказаних органів зможуть здійснювати досудове розслідування привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем, а також виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, збуті або збуту підроблених грошей, державних цінних паперів, білетів державної лотереї, марок акцизного податку чи голографічних захисних елементів (статті 191, 199 КК).

Відповідні зміни пропонується внести до статті 216, розділів X "Прикінцеві положення" та XI "Перехідні положення" Кримінального процесуального кодексу України (КПК).

Змінами до розділу XI "Перехідні положення" КПК також пропонується передбачити, що до початку діяльності Державного бюро розслідувань України досудове розслідування злочинів, віднесених до підслідності цього органу, здійснюватимуть слідчі органів внутрішніх справ, органів прокуратури та органів безпеки.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету, підтримавши законопроект, водночас зауважили, що він не охоплює всі ті аспекти та елементи національної правової системи які описані в Розділі 3 П'ятої доповіді. Відповідно, з точки зору оцінки виконання Україною усіх рекомендацій, які містяться в П'ятій (та попередніх) Доповіді, народні депутати вважають, що положення законопроекту слід розглядати в тісному взаємозв'язку з іншими законодавчими та адміністративними новелами. 
* * *
У Комітеті з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки відбулися слухання на тему: "Угоди про розподіл продукції як механізм залучення інвестицій з метою збільшення видобутку вуглеводнів в Україні". 

Відкриваючи захід, заступник голови Комітету Ольга Бєлькова, зокрема, наголосила, що Україна сьогодні опинилася у ситуації, в якій питання забезпечення власними енергоресурсами набуває все більшого значення і необхідно зробити все можливе для розвитку внутрішнього виробництва газу для заміщення імпортованого.

"Це завдання є дуже складним, але можливим за умови ефективного і правильного залучення інвестицій у нафтогазову галузь. Інвестиції на рівні навіть простих проектів сьогодні вимірюються десятками мільйонів доларів. А проекти, які передбачають нетрадиційні для України технології та підходи до видобутку із ускладненими геологічними умовами (нетрадиційний сланцевий газ, глибоководне буріння), потребують сотень мільйонів капітальних вкладень", - зауважила О.Бєлькова.

За її словами, зважаючи на відсутність внутрішнього капіталу саме для величезних проектів необхідно дослідити можливість та перспективи залучення іноземних інвесторів від спеціалізованих світових компаній. Одним із класичних для всього світу методів залучення таких компаній є якраз укладання угод про розподіл продукції (УПР). Перші угоди були укладені Індонезією, яка також є країною, що розвивається, ще у 1966 році. З тих пір такі угоди було укладено не менше ніж 70 країнами світу. Середня тривалість дії угод сягає 20 і більше років. А тому, ми зібралися сьогодні зрозуміти наскільки цей механізм є доречним та перспективним для України нині.

"Я особисто вважаю, що УПР - це один із найбільш перспективних механізмів залучення коштів для великих проектів державних компаній, які сьогодні в силу різних причин знаходяться у скрутному економічному становищі. Саме УРП із середніми за розміром компаніями за участі Укргазвидобування могли би внести позитивні зміни у технологічне оновлення цієї компанії та почати роботу за тими ліцензіями, які сьогодні лише очікують капіталовкладень. Мова йде про так звані green fields, або роботу з новими технологіями у надскладних умовах, наприклад, щодо сланцевого газу",- наголосила народний депутат.

Вона також звернула увагу присутніх на те, що угоди про розподіл продукції - це лише один із способів залучення інвестицій, який є традиційним для країн, що розвиваються, які прагнуть залучити саме іноземні нафтогазові компанії. За її словами, особливостями таких угод є те, що:

однією стороною у яких є Держава (уряд або національні нафтогазові компанії);

вуглеводні, які є предметом домовленостей, залишаються у власності приймаючої держави;

держава фактично створює особливі податкові стимули для залучення інвестора та перекладає на інвестора основні ризики щодо розвідки та видобування;

основний фіскальний перерозподіл результатів ведеться через механізм розподілу саме продукції (газу або нафти), а не через податки, які типові для інших механізмів (спеціальних дозволів та угод про спільну діяльність);

іноземні компанії отримують відшкодування вкладених інвестицій у вигляді так званих "cost gas", відповідно до умов угоди, а решта видобутих вуглеводнів розподіляється між державою та іноземною компанією за угодою.

О.Бєлькова також наголосила, що від початку обговорення угоди до моменту отримання першого кубу газу може минути не менше ніж кілька років, тому сьогоднішнє обговорення - це базис для збільшення видобутку не раніше ніж у 2018 році. "Але чим раніше почнемо, тим швидше дійдемо до успішного результату",- підкреслила вона. 

Народний депутат також перерахувала "переваги УРП по-українські", серед яких:

строк дії цих угод становив до 50 років у порівняні із 5 роками по ліцензіям та 20-30 років для угод про СД;

є можливість об'єднання кількох родовищ;

спірні питання розглядаються у міжнародному арбітражі;

тендер передбачає мінімальні вимоги до інвестицій (у випадку Шелл та Шеврон це було 200 млн. доларів).

О.Бєлькова також поінформувала присутніх про те, що цього літа вона ініціювала дослідження ситуації в Україні. Було проведено 20 інтерв'ю, які відшукували проблеми компаній та державних органів, що мали досвід із УПР чи планували цю активність. Вона також залучила до співпраці Держдепартамент США для роботи над звітом щодо ризиків, які є основними для компаній при обговоренні можливостей укладання УРП.

О.Бєлькова також висловила щиру подяку "колегам по комітету, експертам, які брали участь у підготовці дослідження, Посольству США та Державному департаменту США за співпрацю щодо підготовки попередніх рекомендацій, та всім працівникам секретаріату парламентського Комітету з питань ПЕК".

Заступник Міністра енергетики та вугільної промисловості України Ігор Діденко наголосив, зокрема, на тому, що угоди про розподіл продукції є перспективою розвитку українського бізнесу не тільки в галузі вуглеводнів, але й інших корисних копалин. Він також закликав залучати міжнародні інвестиції та підкреслив, що уряд це робить із 2007 року, коли була укладена перша угода про розподіл продукції в рамках проекту Vanco International.

"Сьогодні Міністерство має чітке партнерське розуміння, куди ми прямуємо, і якщо є добра воля когось із інвесторів, то законодавче, інструкційне, регуляторне і наказове поле Національного банку України, Міненерго, Мінфіну, ДФС готове до того, що нормально співпрацювати із інвесторами", - зазначив він.

Заступник міністра також підкреслив, що уряд "виходить із того що всі форми власності є рівними, держава намагається виражати свою коректність до приватних інвесторів, але необхідно щоб і приватні інвестори поважали закони внутрішні".

І.Діденко зазначив, що держава зацікавлена у будь-яких проектах, в тому числі шляхом залучення УРП, що передбачають створення робочих місць та заміщення імпортованих енергоресурсів на вітчизняні.

За його словами, сьогодні переговори щодо майбутніх інвестицій у цю галузь шляхом застосування угод про розподіл продукції не ведуться через перепони у спеціальному законодавстві і регуляторній базі, а також у законодавстві щодо відведення земельних ділянок, охорони національної культурної спадщини тощо.

Голова підкомітету з питань сталого розвитку, стратегії та інвестицій Комітету Наталія Кацер-Бучковська сказала, зокрема, що процедуру укладення угод про розподіл продукції необхідно спрощувати, і зазначила, що угоди такого плану "дають можливість передбачити суспільний інтерес, а також забезпечувати безперебійні поставки продукції".

Учасники слухань неодноразово наголошували на тому, що угоди про розподіл продукції є одним із дієвих механізмів, який реально використати зараз для залучення інвестицій у нафтогазову галузь. Первинна законодавча база вже готова.

Було також обговорено законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо користування нафтогазоносними надрами (№3042), про внесення зміни до Податкового кодексу України щодо встановлення ставок рентної плати за користування надрами для видобування корисних копалин в умовах дії угоди про розподіл продукції (№3027) та інші документи, які отримали підтримку учасників зустрічі із деякими застереженнями та пропозиціями

Представники державних компаній, що ведуть видобування вуглеводнів (ПАТ "Украгазвидобування", "Надра України", АТ "Укрнафта") засвідчили готовність компаній до роботи за угодами про розподіл продукції. Серед пріоритетних напрямків було визначено залучення інвесторів для роботи на абсолютно нових родовищах, в ускладнених умовах (надглибоке буріння), на зношених та законсервованих родовищах.

Виступаючі також наголошували на тому, що саме непевність та непередбачуваність фіскального режиму є однією із найголовніших вад нинішньої ситуації щодо залучення інвесторів. Такий режим, за словами учасників слухань, має бути прозорим, із рівними умовами для всіх претендентів, та унеможливлювати непрозорі переваги для певних компаній. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики провів "круглий стіл" на тему: "Нова податкова реформа - шанс економічного розвитку ГМК України". 

У заході, організованому Комітетом спільно з виданням "Бізнес", взяли участь народні депутати, представники міністерства фінансів та економічного розвитку і торгівлі, підприємств металургійного комплексу, гірничодобувної промисловості, громадських організацій.

Голова Комітету Ніна Южаніна у вступному слові відзначила, що такого стану в економіці як зараз не було ніколи в нашій країні. Але, зараз є час для об'єднання навколо ідеї допомогти владі зайнятися реформами.

Н.Южаніна повідомила, що Комітет зараз працює над моделлю податкової реформи. Вона нагадала, що на засіданні Національної ради реформ було озвучено дві концепції щодо податкової реформи, які можуть бути запроваджені в нашій країні.

Голова Комітету звернулася з проханням до учасників "круглого столу" у виступах розповісти про проблеми металургійного комплексу та гірничодобувної галузі, щоб вони також були враховані під час проведення податкової реформи, акцентувати на тому, що потрібно зробити, щоб ці галузі також отримали можливість вийти зі складної економічної ситуації.

Н.Южаніна закликала учасників заходу висловити свої думки та пропозиції, які ляжуть в основу таких проектів законів, що справді дозволять нашому суспільству, нашій економіці почати відновлюватися і стабілізуватися.

Під час заходу розглядалася концепція реформування податкової системи України в цілому та обговорювалися проблемні моменти великого бізнесу в питаннях податкового навантаження. Зокрема, були окреслені основні системні проблеми - затримка по відшкодуванню податку на додану вартість та повернення переплат податку на прибуток.

У ході дискусії також обговорено питання ставок плати за використання надр при добуванні залізної руди, що за останні кілька років виросла в декілька разів.

В обговоренні взяли участь народні депутати - члени Комітету з податкової та митної політики Тетяна Острикова, Михайло Кобцев, Олександр Кірш, заступник міністра фінансів Олена Макеева, представник міністерства економічного розвитку і торгівлі Олександр Задорожний та інші.

З боку бізнес-спільноти в роботі "круглого столу" взяли участь представники таких компаній, як "Метінвест-Холдинг", "Запоріжсталь", "АрселорМіттал Кривий Ріг", Південний гірничо-збагачувальний комбінат, "Феррекспо", "ДТЕК", "Black Iron" та керівники промислових об'єднань - "Металургпром", "Федерація металургів України", "Федерація роботодавців України".
* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря направив листи Голові Верховної Ради України Володимиру Гройсману, голові Комітету з питань правової політики та правосуддя Руслану Князевичу та головам депутатських фракцій і груп. 

Комітет наголошує на нагальній необхідності забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб та забезпечення для них можливості реалізувати своє активне виборче право під час місцевих виборів 25 жовтня.

Про це йдеться у листах від голови Комітету Григорія Немирі на адресу Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана, Голови Комітету Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя Руслана Князевича та голів депутатських фракцій і груп.

"Звертаємося до Вас із проханням сприяти включенню до розкладу пленарних засідань на найближчий пленарний тиждень та синхронному розгляду наступних законопроектів, спрямованих на посилення гарантій дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб, - проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення гарантії дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб №2166 та проекту Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення виборчих прав внутрішньо переміщених осіб" №2501а-1 і альтернативних до нього законопроектів", - йдеться у листі.

У документі також наголошується, що відповідне рішення було прийнято на засіданні Комітету 16 вересня:

"Членами Комітету та присутніми на засіданні ще раз наголошувалось на важливості невідкладного розгляду проекту Закону №2166, авторами якого, до речі, є більшість членів Комітету.

Окрім цього, зважаючи на наближення дати місцевих виборів, була акцентована увага на відсутності можливості внутрішньо переміщеним особам реалізувати своє активне виборче право. Несхвалення найближчим часом відповідних змін до законодавства фактично позбавить близько півтора мільйона громадян України - внутрішньо переміщених осіб можливості реалізувати свої виборчі права. Це створює перешкоди для залучення даної категорії осіб до вирішення проблем місцевих громад та ускладнює їхню інтеграцію".

Крім того, Г.Немиря наголосив, що до підготовки проекту Закону №2501а-1, який закладає оптимальні механізми для уникнення маніпуляцій з голосами внутрішньо переміщених осіб, водночас створюючи умови для недискримінації цієї категорії громадян, долучались такі громадські організації, як Громадянська мережа ОПОРА, Донецька обласна організація ВГО "Комітет виборців України", Інститут суспільно-економічних досліджень, "Восток SOS" та "Крим SOS". 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до статті 33 Цивільного процесуального кодексу України щодо залучення іншого відповідача". 

Під час розгляду члени Комітету відзначили, що законопроектом №2779 пропонується дозволити суду за наявності для цього достатніх підстав залучати до участі у справі іншого відповідача, оскільки за чинною редакцією цієї статті таке залучення відбувається за клопотанням відповідача.

Відповідні зміни пропонується внести до статті 33 Цивільного процесуального кодексу.

Необхідність таких змін під час обговорення обґрунтовувалася тим, що надання такого права суду попереджає повторне звернення до суду у разі відмови у задоволенні позову, якщо позов пред'явлений до неналежного позивача.

Внесення таких змін, на думку народних депутатів, також дозволить уніфікувати зазначену статтю ЦПК України з відповідними положеннями Кодексу адміністративного судочинства та Господарського процесуального кодексу, в яких передбачено залучення іншого відповідача за ініціативою суду.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, беручи до уваги, що суд, здійснюючи правосуддя, захищає права, свободи та інтереси фізичних осіб, права та інтереси юридичних осіб, державні та суспільні інтереси у спосіб, визначений законом, членам Комітету видається доцільним надання суду права залучати за власною ініціативою належного відповідача до справи за наявності достатніх для цього підстав, що сприятиме забезпеченню всебічного розгляду справи.

* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до статті 33 Цивільного процесуального кодексу України щодо залучення іншого відповідача".

Законопроектом №2779 пропонується дозволити суду за наявності для цього достатніх підстав залучати до участі у справі іншого відповідача.

Відповідні зміни передбачається внести до статті 33 Цивільного процесуального кодексу з метою уніфікації відповідного положення Цивільного процесуального кодексу з аналогічними положеннями Кодексу про адміністративне судочинство та Господарського процесуального кодексу, в яких, зокрема, передбачено залучення іншого відповідача за ініціативою суду.

Члени Комітету під час розгляду законопроекту зазначили, що відповідно до принципу диспозитивності суд розглядає цивільні справи не інакше як за зверненням фізичних чи юридичних осіб в межах заявлених вимог і на підставі доказів сторін та інших осіб, які беруть участь у справі. Особа, яка бере участь у справі, розпоряджається своїми правами щодо предмета спору на власний розсуд (стаття 11 Цивільного процесуального кодексу України).

Таким чином, у рамках повноважень, передбачених чинним законодавством України, суд у цивільному процесі повинен розглянути позов щодо тих відповідачів, яких зазначив позивач, якщо ж позивач помилився і подав позов до неналежного відповідача або не до всіх належних відповідачів, він може клопотати перед судом про притягнення належних чи додаткових відповідачів і суд задовольняє таке клопотання.

Правило про залучення належного відповідача цілком розраховане лише на ініціативу позивача, адже у випадку, коли у цивільній справі буде винесено судове рішення щодо неналежного відповідача, якщо допустити, що він в ході процесу не був виявлений, то позивач у такій справі не отримає очікуваного правового результату.

При цьому, навіть коли суд, під час розгляду справи, виявляє що зазначений позивачем відповідач не є правозобов'язаною особою та встановлює, що за змістом матеріально-правової вимоги, яка є предметом судового розгляду, повинна відповідати інша особа, суд позбавлений права залучати іншого відповідача ані замість неналежного відповідача, ані як співвідповідача без згоди позивача. В такому випадку, суд відмовляє у задоволенні позову, що, на думку народних депутатів, не сприяє виконанню завдань цивільного судочинства, зокрема захисту порушених, невизнаних або оспорюваних прав, свобод чи інтересів фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб, інтересів держави.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету за результатами обговорення підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме забезпеченню всебічного розгляду справи.
* * *

Комітет з питань промислової політики та підприємництва ініціює встановлення нового тимчасового мораторію на проведення перевірок контролюючими органами.

Як повідомили Інформаційному управлінню у Комітеті, народними депутатами - членами Комітету зареєстровано законопроект №3153 "Про особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". Проект закону пропонує встановити тимчасовий мораторій на проведення перевірок контролюючими органами. Він розроблений Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державною регуляторною службою України та ГО "Реанімаційний пакет реформ" спільно з депутатським корпусом.

Сутність мораторію полягає в обмеженні на 9 місяців можливості проведення перевірок 40 з 51 органів державного нагляду (контролю). Разом з тим, для окремих сфер, які не чинять значного впливу на малий та середній бізнес або потребують постійного державного контролю, зроблено виняток. Сюди віднесено контроль у сфері енергетики, в т.ч., атомної, авіаційної діяльності, захист прав споживачів, валютний та банківський контроль, захист економічної конкуренції тощо.

На відміну від попереднього мораторію, законопроект передбачає створення прозорого механізму громадського контролю - єдиної публічної бази дозволів на проведення перевірок за зверненням фізичних осіб, що унеможливить вибірковий тиск на бізнес. Мораторій носитиме тимчасовий характер і діятиме до 30 червня 2016 року.

За словами одного з авторів законопроекту, голови Комітету Віктора Галасюка, "запропонований у законопроекті мораторій повинен забезпечити тимчасовий "перепочинок" для малого й середнього бізнесу і дати час уряду для системного реформування контролюючих органів. Існуюча регуляторна система потребує повного перезавантаження. Саме тому ми з Оксаною Продан раніше ініціювали "регуляторну гільйотину", але парламентарії тоді не підтримали радикальний підхід".

В.Галасюк додає, що новий мораторій дозволяє підійти до реформування регуляторної сфери у більш еволюційний спосіб. "Але ще одного мораторію після цього вже не повинно бути", - підкреслює він, пояснюючи: "у Кабміна є час, щоб розчистити "Авгієви стайні" регуляторної системи і запустити нові некорупційні контрольні механізми. Регуляторні механізми повинні запрацювати в новому режимі, захищаючи права споживачів та сумлінних підприємців, а не створюючи бюрократичні та корупційні капкани".

Як відомо, попередній мораторій на проведення перевірок в цілому показав свою ефективність. Так за період із січня по травень 2015 року, порівняно з 1 півріччям 2014 року, кількість планових перевірок скоротилась у 72 рази - з 233,5 тис. до 3,2 тис., позапланових у 2 рази - з 102 тис. до 51,1 тис. Разом з тим, серед недоліків попередньої заборони значна кількість скарг (близько 8 тис.) на порушення прав споживачів, що залишились без відповідної реакції з боку держави. Новий мораторій покликаний виправити ситуацію.

* * *

Комітет з питань промислової політики та підприємництва розглянув ряд законопроектів. 

Зокрема, в рамках чергового засідання, члени Комітету опрацювали законопроект "Про внесення змін до Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо лібералізації системи державного нагляду", поданий на заміну.

Законопроектом №2418а пропонується вдосконалити та модернізувати державний нагляд у сфері господарської діяльності, підвищити рівень взаємної довіри між суб'єктами господарювання та органами державного нагляду, сприяти утвердженню партнерських відносин між державою та підприємцями. Тож, очікується, що його прийняття призведе до загального пожвавлення та детінізації господарської діяльності, досягнення балансу між інтересами держави, суспільства та бізнесу при здійсненні державного нагляду, посилення правової захищеності суб‘єктів господарювання тощо. 

Зважаючи на це, члени Комітету одноголосно підтримали рішення рекомендувати прийняття законопроекту в першому читанні за основу.

Відповідне рішення більшістю голосів також прийняли стосовно урядового проекту Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства у сфері державного нагляду (контролю)" №2531а, яким передбачається створення інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду про всі заходи державного нагляду, а також усунення деяких внутрішніх суперечностей у відповідному Законі, що загалом має сприяти "впорядкуванню нормативно-правового поля та захисту від зайвого втручання посадових осіб контролюючих органів у діяльність суб'єктів господарювання при проведенні заходів державного нагляду".

Погодившись із необхідністю скорочення дозвільних процедур у сфері експорту, імпорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів шляхом скасування ліцензування у згаданих сферах господарської діяльності, депутати віддали більшість голосів за рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти в першому читанні за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення дозвільних процедур у сфері зовнішньоекономічної діяльності" №2498а.

Що стосується проекту Закону "Про внесення змін до статті 17 Закону України "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" (щодо подання інформації неприбутковими організаціями)" №2961, яким неприбуткові громадські організації та профспілки звільняються від обов'язку подавати державному реєстратору дані про структуру власності засновників - юридичних осіб, - за результатами розгляду Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти його за основу та цілому як Закон, виключивши з його тексту слова "неприбуткових організацій, створених для здійснення діяльності без отримання прибутку" з внесенням техніко-юридичних правок.

На засіданні були присутні заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі Юлія Клименко, голова Державної регуляторної служби Ксенія Ляпіна, а також керівники профільних департаментів Міністерства та асоціацій.
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту відхилити проект Закону про внесення доповнень до Сімейного кодексу України (щодо впровадження відповідальності батьків у наданні матеріальної допомоги на отримання освіти повнолітніми дочкою, сином). 

Законопроектом (№2939) пропонується доповнити Сімейний кодекс України нормою, відповідно до якої встановлюється обов'язок батьків брати участь у додаткових витратах, пов’язаних з оплатою навчання за контрактом у вищому навчальному закладі повнолітніх дочки, сина, які продовжують навчання.

Члени Комітету вважають недоцільним переносити вимоги статті 185 Сімейного кодексу України щодо зобов'язання батьків брати участь у додаткових витратах на дитину, що викликані особливими обставинами (розвитком здібностей дитини, її хворобою, каліцтвом) на зобов'язання батьків щодо оплати навчання  за контрактом у вищому навчальному закладі, оскільки згідно з вимогами статті 199 Сімейного кодексу України на період навчання повнолітніх дочки, сина батьки зобов'язані їх утримувати до досягнення двадцяти трьох років, і цього у більшості випадків достатньо.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту може призвести до виникнення серйозних конфліктів між батьками та їх повнолітніми дочкою, сином у випадку, коли молода людина, яка не змогла на конкурсній основі отримати право на навчання у престижному вищому навчальному закладі за рахунок бюджетних коштів, буде вимагати від батьків оплати навчання за контрактом, у тому числі, за кордоном.

Водночас, питання участі батьків у додаткових витратах на повнолітніх дочку чи сина, викликаних особливими обставинами, на думку членів Комітету, може бути врегульоване шляхом внесення зміни до статті 199 Сімейного кодексу України.
* * *

Члени Робочої групи Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення обговорили пропозиції до проекту закону щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації.

На засіданні, яке вів голова підкомітету з питань державного соціального страхування Сергій Драюк, члени Робочої групи з доопрацювання законопроекту про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації №2775 обговорили пропозиції до повторного другого читання законопроекту, зокрема, щодо положень про припинення діяльності двох фондів та утворення комісій з їх реорганізації.

У засіданні взяли участь взяли представники фондів соціального страхування, профспілок, роботодавців, Міністерства соціальної політики та Секретаріату Парламентського Комітету.

Під час обговорення було внесено пропозицію стосовно включення до законопроекту норми про представлення всіх сторін соціального діалогу у складі комісій з реорганізації фондів.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, робота над остаточною редакцією для винесення на розгляд Верховної Ради продовжується.

Нагадаємо, що 3 вересня на засідання Верховної Ради законопроект №2775 був направлений на повторне друге читання, після чого профільний Комітет створив Робочу групу для опрацювання правок до проекту закону.
* * *

У Верховній Раді відбулася зустріч членів Комітету у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників АТО та людей з інвалідністю та Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення з ветеранами України. 

24 вересня, напередодні відзначення в Україні Міжнародного дня громадян похилого віку та Дня ветерана, відбулася зустріч членів Комітету у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників АТО та людей з інвалідністю та Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення з ветеранами України. На зустріч прибули представники 25 обласних громадських організацій ветеранів та міста Києва.

Були обговорені найбільш актуальні питання, які турбують ветеранів: зокрема, доступне лікування та соціальне забезпечення ліками; збільшення денної норми на утримання хворих у ветеранських госпіталях; забезпечення ветеранських громадських організацій приміщеннями для здійснення їх статутної діяльності; збереження пільг на проїзд та оплату житлово-комунальних послуг.

Як зазначив Голова ради Організації ветеранів України Петро Цибенко, 1 жовтня у всьому світі відзначається Міжнародний день людей похилого віку, проголошений Генеральною Асамблею ООН, а в Україні це також і День ветерана.

За його словами, під впливом резолюції ООН була створена система соціального захисту в Україні, а законодавча база є однією з найдосконаліших у світі. Петро Цибенко також зазначив, що з середини 2015 року в Україні почав покращуватися соціальний захист ветеранів, що має позитивні наслідки. Зокрема, скасовано оподаткування пенсій інвалідів війни та деяких інших категорій осіб, підвищено розмір мінімальної пенсії.

Голова Комітету у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників АТО та людей з інвалідністю Олександр Третьяков відзначив, що вирішення більшості порушених питань залежить від економічного зростання та деескалації воєнного конфлікту на сході держави. Разом з тим висловив впевненість, що Україна вийде з економічної кризи найближчим часом.

Учасники зустрічі також обговорили питання посилення соціального захисту ветеранів

Член Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Наталія Королевська, зокрема, зазначила, що пільги, які отримують ветерани - це компенсація за їхній внесок у розвиток нашої держави. Вона побажала ветеранам мирного неба, здоров'я та віри, а також підкреслила, що однією з цінностей є передача ветеранами досвіду та збереження його нащадками. 
* * *

Стан та перспективи розвитку транспортної інфраструктури Чернігівської області розглянув Комітет з питань транспорту під час виїзного засідання. 

У засіданні Комітету, яке відбулося 18 вересня 2015 року у м. Чернігові, взяли участь народні депутати, керівництво Міністерства інфраструктури, Державного агентства автомобільних доріг України, представники "Укрзалізниці", центральних органів виконавчої влади, Чернігівської облдержадміністрації, управлінь та служб Чернігівської області.

Під час засідання розглядалися проблемні питання стану транспортної інфраструктури Чернігівської області та шляхи їх вирішення на державному і законодавчому рівнях.

Народні депутати, зокрема, заслухали інформацію та обговорили стан справ з підготовки до осінньо-зимового періоду 2015-2016 рр., стан технічного забезпечення Служби автомобільних доріг в Чернігівській області та стан фінансування ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування. Дискусія відбулася навколо питання розвитку автомобільних доріг загального користування державного значення Р-68 Талалаївка-Ічня- Тростянець-Сокиринці - /Н-07/, М-01 Київ-Чернігів-Нові Яриловичі (на Гомель), Н-07 Київ-Суми-Юнаківка.

Учасники засідання також обговорили проблемні питання залізничного сполучення в Чернігівській області. Зокрема, було обговорено можливість відновлення прямого залізничного сполучення Чернігова із західними регіонами України, забезпечення посадки/висадки пасажирів на станції Чернігів під час зупинки потягу №85/86 Київ-Мінськ та Мінськ-Київ. Також було обговорено інформацію про проблеми забезпечення правопорядку на станціях Чернігівської області в умовах ліквідації лінійних відділів міліції на залізниці.

Члени Комітету у ході виїзного засідання розглянули питання організації пасажирських автоперевезень в Чернігівській області, зокрема, стан забезпечення автобусних перевезень пасажирів з малочисельних населених пунктів. Під час обговорення піднімалися проблемні питання з безпеки пасажирських перевезень. Народні депутати приділили увагу питанням реформування системи пільг на транспортні послуги, запровадження адресної грошової допомоги тощо.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, за результатами виїзного засідання Комітет з питань транспорту направив рекомендації центральним органам виконавчої влади, регіональній владі здійснити комплекс заходів з розвитку транспортної інфраструктури Чернігівської області.

* * *

Комітет з питань транспорту рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування системи управління автомобільними дорогами загального користування". 

Під час засідання Комітету відповідно до постанови Верховної Ради від 16.07.2015р. №641-VIII "Про направлення на повторне друге читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування системи управління автомобільними дорогами загального користування" №0954 було розглянуто порівняльну таблицю до законопроекту із пропозиціями, внесеними після повернення на повторне друге читання.

В обговоренні взяли участь народні депутати, представники Міністерства інфраструктури та інших центральних органів виконавчої влади.

Зазначалося, що метою прийняття законопроекту є приведення норм законодавства, що стосуються приведення системи державного управління автомобільними дорогами загального користування, у відповідність до сучасних ринкових конкурентних умов, і розмежування повноважень центральних і місцевих органів виконавчої влади та їх відповідальності за транспортно-експлуатаційний стан автомобільних доріг державного та місцевого значення, оптимізація державного регулювання та управління у сфері дорожнього господарства.

Законопроектом передбачається внести зміни до законів "Про автомобільні дороги", "Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим" та "Про дорожній рух" щодо реформування системи державного управління автомобільними дорогами загального користування, а саме щодо конкретизації прав, обов'язків та відповідальності органів державного управління автомобільними дорогами загального користування та розмежування повноважень центральних і місцевих органів виконавчої влади.

За результатами обговорення законопроекту Комітетом прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому в редакції, що враховує частково пропозиції народних депутатів Унгуряна П.Я., Дубневича Я.В., Васюника І.В., Пономарьова О.С. до пункту 1,2 розділу II "прикінцеві положення" та пропозиції народного депутата Дубневича Я.В., внесені до законопроекту для розгляду у повторному другому читанні.
* * *

У Комітеті з питань фінансової політики та банківської діяльності відбулася зустріч з представниками ініціативних груп вкладників банків.

У зустрічі, яка відбулася 23 вересня, взяли участь представники ініціативних груп вкладників банків VAB і "Форум".

"Постраждалі вкладники, які досі не можуть повернути свої заощадження, вкотре розповіли про свою біду, попросивши, щоб наш Комітет прискорив розгляд в залі одного з проектів законів щодо захисту їхніх прав для повернення коштів з неплатоспроможних банків. Цей конкретний законопроект був переданий нашим Комітетом для розгляду в залі ще в червні. Інші аналогічні законодавчі ініціативи, також були повністю підготовлені Комітетом для винесення в зал ще в квітні-травні 2015 року. Але досі не розглянуті депутатами ", - заявив Сергій Рибалка.

Голова Комітету нагадав, що неодноразово піднімав це проблемне питання під час погоджувальних рад, і просив Голову Верховної Ради В.Гройсмана забезпечити першочерговий розгляд цих законодавчих ініціатив. "На даний момент таких законопроектів, які розглянуті членами Комітету, але "зависли" й досі не розглянуті в залі, вже 12", - повідомив він.

"Деякі з цих проектів - важливі і необхідні для стабілізації банківського сектора, а головне - гарантування прав вкладників, включалися до порядку денного, але одними з останніх, через що до них не доходила черга", - сказав Сергій Рибалка.

За словами голови Комітету, керівництвом парламенту також не були почуті пропозиції поставити ці законопроекти одними з перших на порядку денному.

"Сьогодні вкладники надзвичайно обурені тим, що нікому у владі немає діла до багатьох тисяч громадян України, які втратили свої кошти в банках, що "впали", - наголосив Сергій Рибалка.

За результатами зустрічі було ухвалено рішення Комітету звернутися з листом до Голови Верховної Ради В.Гройсмана для прискорення розгляду законопроекту щодо гарантій прав вкладників.
* * *

Керівництво Комітету з питань фінансової політики та банківської діяльності провело зустріч з представниками місії Світового банку в Україні. 

У ході зустрічі 24 вересня були обговорені ряд актуальних питань фінансової політики та економічних перспектив України. 

Особливу увагу учасники приділили банківському сектору. Детально обговорювалися проблеми з навантаженням на Фонд гарантування вкладів фізичних осіб, а також необхідність оптимізації виведення неплатоспроможних банків з ринку, забезпечення прав вкладників таких банків. 

Керівництво Комітету спільно з місією Світового Банку обговорили поточний стан розгляду законопроектів, які були підготовлені депутатами для голосування у сесійній залі. 

У Комітеті запевнили представників місії Світового Банку, що ще в квітні-травні 2015 був підготовлений цілий пакет законопроектів, необхідних для стабілізації банківського сектора. Зокрема, члени Комітету рекомендували прийняти у першому читанні проект Закону про внесення змін до Закону "Про систему гарантування вкладів фізичних осіб" (щодо захисту коштів вкладників та інших кредиторів неплатоспроможних банків та відновлення довіри до банківської системи) - №2188-1. 

Під час зустрічі сторони також звернули увагу на діяльність Ради фінансових реформ, яка об'єднує представників виконавчої гілки влади та експертів державного фінансового сектора. Від імені Комітету ще раз була озвучена позиція про те, що така співпраця між усіма органами влади вкрай необхідна для стабілізації ситуації на ринку. 

Комітет, запевнили його керівники представників місії Світового банку, виступає за продовження співпраці з міжнародними організаціями, у тому числі, готовий переймати кращий досвід міжнародних експертів. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Апарат Верховної Ради України має стати сучасною сервісною службою, у якій кожен державний службовець є фахівцем з високим рівнем відповідальності за результати роботи. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час апаратної наради у вівторок, представляючи керівникам структурних підрозділів Апарату Верховної Ради України тимчасово виконуючого обов'язки Керівника Апарату Володимира Слишинського, який нині обіймає посаду першого заступника Керівника Апарату.

"Маємо провести якісну модернізацію, у тому числі, технічне переозброєння, створити електронний Парламент, що дозволить забезпечити якісний законотворчий процес, - підкреслив В.Гройсман. - Ми всі маємо бути відданими цій справі, реалізувати системні перетворення".

В.Гройсман нагадав про початок роботи спеціальної Місії Європейського Парламенту з оцінки потреб, яка оцінюватиме обсяг програми парламентської підтримки і підвищення інституційної спроможності на виконання Меморандуму про взаєморозуміння між Верховною Радою України та ЄП, і висловив сподівання, що за підсумками трьох місяців її роботи "ми вийдемо на комплексну реформу Апарату Верховної Ради з урахуванням кращого європейського досвіду".

Голова Верховної Ради України поставив перед керівним складом Апарату Парламенту ряд завдань.

Серед невідкладних В.Гройсман назвав спрощення документообігу, зазначивши, що необхідно "бути "клієнтоорієнтованими" на народних депутатів, комітети та потреби суспільства"; забезпечення прозорості внутрішньопарламентських процедур, зокрема, оприлюднення на офіційному веб-сайті Верховної Ради відомостей про керівний склад Апарату; забезпечення прозорості роботи комітетів шляхом прямої трансляції їх засідань та оприлюднення протоколів.

В.Гройсман окремо акцентував на необхідності покращення умов роботи у Верховній Раді акредитованих журналістів та технічних працівників, зокрема, створення прес-центру.

Представляючи В.Слишинського, В.Гройсман охарактеризував його як професіонала та "командного гравця", який "здатен об'єднати колектив" і забезпечити якісне виконання покладених завдань.

Своєю чергою, В.Слишинський високо оцінив професійні якості співробітників Апарату, назвавши його одним з найбільш ефективних серед органів державної влади, і наголосив на необхідності подальшого покращення роботи, закликавши вносити відповідні пропозиції.

Голова Верховної Ради подякував колишньому Керівникові Апарату Верховної Ради Валентину Зайчуку за роботу, зазначивши, що він "багато зробив для утвердження парламентаризму" і забезпечення професійної роботи Апарату. "Я завжди відчував Вашу професійність і підтримку", - сказав В.Гройсман, додавши: "Двері Верховної Ради для Вас завжди відкриті".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман доручив Апарату Верховної Ради України оприлюднювати на офіційному веб-сайті усі депутатські запити. "Буде відома суть запитів, а персональні дані - захищені", - зазначив він під час апаратної наради у вівторок, представляючи керівникам структурних підрозділів Апарату Верховної Ради України тимчасово виконуючого обов'язки Керівника Апарату Володимира Слишинського, який нині обіймає посаду першого заступника Керівника Апарату.

В.Гройсман нагадав про рішення Парламенту щодо надання згоди на притягнення до кримінальної відповідальності, затримання та арешт народного депутата України Ігоря Мосійчука. "Верховна Рада не стала ховати хабарника і рішуче налаштована на боротьбу з корупцією, - заявив він. - Я не збираюся покривати будь-які прояви варварського порушення законів, і сприятиму тому, аби той, хто вчинив злочин, був притягнутий до відповідальності".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман висловлюється за подальше поглиблення співпраці з Північноатлантичним Альянсом.

Про це він заявив під час зустрічі з Генеральним секретарем НАТО Йєнсом Столтенбергом у вівторок, у якій також взяли участь керівники депутатських фракцій і груп.

В.Гройсман подякував представникам НАТО за підтримку України у тяжкий для неї час російської агресії на Сході держави та часткової анексії території. При цьому він підкреслив, що "війна на Сході - це війна за збереження європейських цінностей, а не лише української території".

Керівник Парламенту наголосив, що у такій ситуації важливо приймати своєчасні і ефективні рішення щодо посилення обороноздатності держави. "Ми налаштовані на якомога ширшу співпрацю з НАТО, на поглиблення взаємодії", - сказав він, зазначивши, що відкриття Офісу НАТО у Києві вплине, своєю чергою, на подальший розвиток наших відносин.

Голова Верховної Ради запевнив, що український Парламент і Україна будуть надійними партнерами Північноатлантичного Альянсу.

Своєю чергою, пан Й.Столтенберг заявив, що "з українського Парламенту йде потужний сигнал, коли йдеться про обороноздатність України, і це дуже важливо". "Ми бачимо, що після парламентських виборів Україна налаштована на здійснення реформ, у тому числі, і у сфері децентралізації, - надання місцевому самоврядуванню широких повноважень", - сказав він, наголосивши, що без реформ Україна "відкотиться назад."

"Ми підтримуємо територіальну цілісність і суверенітет України, її вибір, куди і в якому напрямку йти, - це право кожної країни, - заявив Генеральний секретар НАТО. - Ми підтримуємо безумовне виконання Мінських угод". "Ми усі засуджуємо агресію на Сході України, - зазначив він. - Ми повинні говорити про продовження економічних санкцій щодо Росії".

Пан Й.Столтенберг заявив про готовність НАТО надавати Україні практичну допомогу, зокрема, у модернізації Збройних Сил, впровадженні реформ у військовій сфері, навчанні представників правоохоронних структур. "Можна не бути членом НАТО, але успішно розвивати співпрацю і партнерство", - сказав він, додавши, що це "є доброю альтернативою членству в Альянсі".

Під час зустрічі керівники депутатських фракцій і груп наголошували на необхідності забезпечення українського війська сучасною зброєю та модернізації системи управління Збройними Силами.

Підсумовуючи, Голова Верховної Ради підкреслив, що питання співпраці з НАТО об'єднують депутатський корпус. "Тут є велике поле для широкої взаємодії", - сказав В.Гройсман.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Децентралізація, боротьба з корупцією і реформування судової та правоохоронної системи є пріоритетом роботи Верховної Ради України.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з членом Європейської Комісії з питань правосуддя, споживачів та гендерної рівності Верою Юровою у п'ятницю.

"Реформи, які потрібно здійснити найближчим часом - це проведення реальної децентралізації і побудова ефективної системи правосуддя", - сказав В.Гройсман, зазначивши, що усі інші перетворення будуть здійснені швидко й ефективно, якщо будуть втілені ці базові реформи.

Керівник Парламенту висловився за якнайшвидше і ефективне реформування системи правосуддя, оскільки вона "вражена корупцією", яка несе загрозу державності України її національній безпеці. При цьому В.Гройсман зазначив, що український Парламент законодавчо забезпечив усі механізми боротьби з цим ганебним явищем.

Він повідомив, що проект змін до Конституції, напрацьований відповідною робочою групою з удосконалення конституційних засад правосуддя, направлений до Венеціанської комісії. "Її висновки будуть важливими для нас", - підкреслив В.Гройсман.

Голова Верховної Ради підкреслив свою відданість реформам в Україні і зазначив, що "хто б що не говорив, Парламент демонструє здатність приймати ефективні, необхідні для держави рішення". При цьому він поінформував про перші кроки на шляху реформування внутрішньопарламентських процедур у напрямку відкритості і прозорості.

Своєю чергою, пані В.Юрова наголосила, що для неї цей візит є надзвичайно важливим, адже відбулися зустрічі з керівництвом держави, і вона "отримала уявлення, на якому етапі перебуває Україна на шляху здійснення реформ, яка ситуація із внесенням змін до Конституції". При цьому вона високо оцінила роль Парламенту у законодавчому забезпеченні реформ. "Маю гарне відчуття, що Україна рухається у правильному напрямку", - сказала пані В.Юрова, наголосивши на важливості долучення суспільства до процесу реформ.

Пані В.Юрова також заявила, що Євросоюз і надалі надаватиме підтримку Україні.

Голова Верховної Ради наголосив, що український Парламент розраховує на подальшу спільну роботу з Європейською Комісією.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Наступного пленарного тижня Парламент планує розглянути кроки на шляху законодавчого забезпечення виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму з Україною.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман під час зустрічі з членом Європейської Комісії з питань правосуддя, споживачів та гендерної рівності Верою Юровою у п'ятницю.

"Переконаний, що на наступному пленарному тижні ми розглянемо ці питання", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

"Проведення оголошених бойовиками «місцевих виборів" на Донбасі означатиме односторонній вихід і розірвання Мінських угод", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій в телеінтерв'ю, перебуваючи з візитом у США 

А.Парубій заявив, що у цьому випадку особисто рекомендуватиме вилучити з тексту законопроекту про внесення змін до Конституції України пунктів, які передбачають особливості самоврядування на окупованих територіях. 

А.Парубій прогнозує, що затишшя на передовій на Сході України протримається щонайменше до 28 вересня, - дня відвідання президентом Російської Федерації В.Путіним засідання Генеральної Асамблеї ООН у Нью-Йорку, "бо там він прагнутиме нав'язати тему про перерозподіл впливу у світі з огляду на розпочату ним кампанію у Сирії,  і на фоні цих подій намагатиметься продемонструвати начебто добру волю і виконання Мінських угод". Саме з цим, сказав А.Парубій, і пов'язане затишшя на Сході України. Він прогнозує, що В.Путін добиватиметься зустрічі з керівниками багатьох держав і вимагатиме від них, аби був визнаний вплив Росії у світі. 

"На жаль, відбувається те, про що я говорив раніше: проблема з Росією - не українська проблема, а глобальна, і якщо не зупинити рішуче Путіна в Україні, то "зелені чоловічки" можуть з'явитися у будь-якому куточку світу", - сказав А.Парубій. Він також зазначив, що мав зустріч з сенатором Річардом Баром, який є керівником Комітету розвідки, і той погодився, що "якби Путіна рішуче зупинили в Україні, "зелені чоловічки" не з'явилися б у Сирії". 

А.Парубій висловив вдячність за допомогу, яку США і світова спільнота надають Україні, в тому числі і за зброю нелетального призначення. При цьому він наголосив, що Україна, в ситуації перманентної агресії з боку Росії, потребує летального оборонного озброєння, зокрема, протитанкових комплексів. Перший заступник керівника Парламенту сподівається, що політика Білого дому після президентських виборів буде більш рішучою, бо "ми знаємо, що і демократи, і республіканці налаштовані на те, аби надавати Україні летальну зброю".

"Ми маємо постійно вести дискусії з американськими сенаторами, аби ці питання вирішувалися", - наголосив А.Парубій у своєму інтерв'ю.

Як повідомлялося раніше, Перший заступник Голови Верховної Ради України А.Парубій 23-25 вересня ц.р. перебував з робочим візитом у Вашингтоні, де бере участь у Форумі "Українська битва за свободу, що триває - Ризик Західної невдачі у політичній, економічній і гуманітарній підтримці" (Ukraine’s Ongoing Battle for Freedom - The Risk of Western Failure in Political, Economic, and Humanitarian Assistance".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ЗВЕРНЕННЯ
Голови Верховної Ради України, голів комітетів Верховної Ради України з питань європейської інтеграції та у закордонних справах до держав-партнерів та міжнародних організацій щодо намірів проведення незаконних виборів в окремих районах Донецької та Луганської областей

Ми обурені повідомленнями про провокаційні наміри маріонеток Кремля провести псевдовибори в окремих районах Донецької та Луганської областей України 18 жовтня та 1 листопада 2015 року. Такий виборчий фарс не відповідає ні чинному українському законодавству, ні загальновизнаним демократичним стандартам ОБСЄ та є свідомим кроком, спрямованим на зрив мирного процесу. 

Нагадуємо, що аналогічне рішення і подальше проведення псевдовиборів в окремих районах Донецької та Луганської областей 2 листопада 2014 року завдало значного удару по Мінських домовленостях і призвело до ескалації конфлікту на Донбасі. 

Чесні та демократичні вибори до органів місцевого самоврядування Донецької та Луганської областей не можливі під дулами автоматів. Вільне волевиявлення громадян України, які сьогодні перебувають на тимчасово окупованій території, можливе лише за умови проведення виборів у безпечних умовах, без будь-якого зовнішнього тиску, у чіткій відповідності з українським законодавством, а також згідно зі стандартами та за умови відповідного моніторингу з боку БДІПЛ ОБСЄ. 

Росія та бойовики також не демонструють жодного прогресу у контексті виконання інших пунктів Комплексу заходів з реалізації Мінських домовленостей, зокрема щодо відведення важких озброєнь від лінії зіткнення, забезпечення з боку Спеціальної моніторингової місії ОБСЄ як верифікації цього процесу, так і моніторингу за територією окремих районів Донецької та Луганської областей та неконтрольованої Урядом України ділянки державного кордону, обміну заручниками та відновлення Україною контролю над ділянкою спільного кордону з РФ. Також не вирішено питання звільнення політичних в'язнів, які були позбавлені волі з політичних мотивів, зокрема Н.Савченко, О.Сенцова, О.Кольченка, М.Карпюка, С.Клиха, А.Чигойза, А.Асанова, М.Дегерменджи, Р.Зейтуллаєва, Н.Прімова, Р.Ваітова, Ф.Сайфуллаєва та інших.

Враховуючи безумовний та необмежений вплив, який Російська Федерація має на підконтрольних їй бойовиків, відсутність конструктивних кроків Москви свідчить про свідоме нехтування Кремлем взятими на себе зобов'язаннями. Складається враження, що Москва свідомо маргіналізує окремі райони Донецької та Луганської областей України, перетворює їх на чорну діру безвідповідальності та хаосу, підбурюючи до проведення псевдовиборів.

Україна виконала свої зобов'язання в рамках Мінських домовленостей. Успішне мирне врегулювання залежить виключно від спроможності, бажання та готовності офіційної Москви ефективно реалізувати свою частину зобов'язань.

Верховна Рада України рішуче підтримує міжнародні зусилля, передусім з боку Європейського Союзу, ОБСЄ, Сполучених Штатів Америки, Австралії, Канади, Японії та інших демократичних держав світу, спрямовані на врегулювання ситуації на сході України, та у світлі відкриття роботи 70-ї сесії Генеральної асамблеї ООН закликає звернути особливу увагу на зухвалі дії Росії та підтримуваних нею бойовиків.

Вимагаємо відновлення територіальної цілісності України, включаючи Автономну Республіку Крим, згідно з резолюцією Генеральної асамблеї ООН 68/262 від 27 березня 2014 року.

Закликаємо Раду Безпеки Організації Об'єднаних Націй та Раду Європейського Союзу прискорити розгляд звернення Верховної Ради України від імені України від 17 березня 2015 року стосовно розгортання на території України міжнародної операції з підтримання миру і безпеки.

Вважаємо можливі псевдовибори в окремих районах Донбасу тією межею, яку Росія не має права перетнути. У зв'язку з цим закликаємо міжнародну спільноту посилити всебічний тиск на Російську Федерацію з метою уникнення зриву Мінських домовленостей.

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Співголова депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою Сергій Алєксєєв наголошує на незаконності візиту групи італійських депутатів до окупованого Росією Криму.

Сергій Алєксєєв зазначив, що такий візит є незаконним з точки зору міжнародного права та неприйнятним для України, та ініціював низку заходів, які мали б переконати депутатів фракції "Рух 5 зірок" Парламенту Італійської Республіки відмовитися від своїх намірів відвідати Крим.

Він також повідомив, що депутатська група з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою вже довгий час веде активну роботу, спрямовану на налагодження та розвиток відносин між Україною та Італією.

За його словами, важливим напрямом цієї роботи стало попередження анонсованого групою депутатів італійського парламенту візиту у жовтні до окупованого Росією Криму.

С.Алєксєєв зауважив, що члени групи з міжпарламентських зв'язків з Італійською Республікою неодноразово проводили зустрічі з італійськими парламентаріями з метою забезпечення об'єктивного інформування політиків Італії про стан речей в Україні та створення умов для подальшої плідної співпраці.

Як повідомив співголова депутатської групи, цього тижня засновник партії "Рух 5 зірок" Беппе Грілло та 91 депутат з парламентської фракції його політичної сили отримали листівки з закликом почути українську позицію стосовно незаконної анексії півострова Крим. Разом із листівками італійським депутатам було передане запрошення відвідати Київ замість Криму.

"Протягом наступних двох тижнів пан Грілло пообіцяв дати відповідь, чи приймає він наше запрошення. Якщо пан Грілло разом з колегами приймуть рішення відвідати Київ, наша депутатська група готова надати усю необхідну допомогу у організації візиту", - повідомив С.Алєксєєв.

Довідково: "Рух 5 зірок" - політична партія, яка посіла 3-те місце на виборах до італійського парламенту у 2013 році. У липні 2015 року група депутатів цієї політичної сили заявила про намір відвідати окупований Росією Крим.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Вітання

Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана до Дня миру

Шановні співвітчизники!

Кожен із нас з дитинства пам'ятає побажання миру як невід’ємний атрибут спілкування, коли за великим столом збиралася вся родина. Наше покоління ніколи не сприймало його всерйоз, на відміну від людей, які пережили Другу світову війну.

Однак сьогодні, в часи російської агресії проти України, ми усвідомили цінність миру. На жаль, це побажання перестало бути порожнім звуком для молодих українців.

Тепер наше завдання - зробити все, аби майбутнім поколінням не довелося здобувати мир такою дорогою ціною.

Вірю в перемогу України і в те, що скоро на нашій землі назавжди запанує мир. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав учасників підпільно-партизанського руху в Україні в роки Другої світової війни.

Дорогі наші партизани і підпільники! 

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Дня партизанської слави.

Ваш подвиг у роки Другої світової війни є взірцем стійкості та самопожертви у відстоюванні незалежності і свободи, красномовним прикладом для патріотичного виховання молодих українців.

У ворожому тилу, дрімучих лісах, гестапівських катівнях партизани здобули немеркнучу славу і заслужили на вічну шану та пам'ять. Низький уклін живим і полеглим героям!

Цього святкового дня сердечно зичу всім вам і вашим родинам міцного здоров’я, щастя, добра і благополуччя!

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав жителів Полтави із Днем міста та 72-ю річницею визволення від нацистських загарбників.

Шановні друзі!

Від щирого серця вітаю вас із Днем міста та 72-ю річницею визволення від нацистських загарбників.

Полтава здавна була і є визначним духовно-культурним осередком України. Саме вашій землі ми дякуємо за сучасну українську літературну мову та започатковану в першій половині ХІХ століття нову українську літературу.

Приємно відзначити, що ваш мальовничий край динамічно розвивається. Квітне місто з понад тисячолітньою історією, яке подарувало країні і світові багато гідних синів та дочок. Сьогодні ми низько схиляємо голови в пошані перед героями Другої світової війни та їхніми нащадками, які боронять нашу незалежність на сході України.

Тож нехай їхній священний подвиг і жертовне подвижництво надихають кожного з нас на добрі справи заради власної родини, рідного міста і суверенної Української держави. Миру вам, щастя і добра!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав викладачів та студентів Івано-Франківського національного медичного університету із 70-річчям із дня заснування учбового закладу.

Дорогі друзі!

Щиро вітаю ваш колектив із 70-річчям із дня заснування Івано-Франківського національного медичного університету.

Упродовж десятиліть ваш навчальний заклад є одним із лідерів у сфері національної медичної освіти. Зусилля вчених університету завжди були спрямовані на проведення фундаментальних досліджень та впровадження наукових розробок у практичну медицину.

Переконаний, що професіоналізм педагогічного колективу допоможе й надалі відкривати нові горизонти та передавати досвід молодим майбутнім спеціалістам.

У цей святковий день бажаю вашій поважній університетській родині міцного здоров’я, Божого благословення, мудрості, творчої наснаги та професійних звершень. Нових вам знань, досягнень і перемог!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав Президента України Петра Порошенка з ювілеєм.

Президентові України

ПОРОШЕНКУ П.О.

Вельмишановний пане Президенте України!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Вашого ювілею.

Як і всі українці, я високо ціную Вашу наполегливу діяльність у відстоюванні національних інтересів України, Ваш державницький дух, рішучість та принципову позицію щодо реалізації європейського вибору нашого народу.

Неоціненним є Ваш особистий внесок у протистояння зовнішній агресії, у справу встановлення миру в Україні, зупинення кровопролиття, відновлення територіальної цілісності держави.

Дозвольте запевнити Вас, що Верховна Рада України і надалі буде Вашим надійним партнером у реалізації надзвичайної відповідальної місії, яку Ви взяли на себе після Революції гідності, - здійснити глибинні реформи та ввести Україну в коло розвинених європейських держав.

У цей святковий день зичу Вам міцного здоров'я, наснаги та успіхів, Вашим рідним - щастя і всілякого благополуччя, а всій великій Українській родині - миру і процвітання!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів Хмельницького з Днем міста.

Шановні друзі!

Про ваш чарівний край велика Леся Українка мовила проникливо і ніжно: "Красо України, Подолля!". За свою більш як півтисячолітню історію місто над Південним Бугом помолодшало, набуло ошатності та європейськості. Завдяки невтомній праці городян Хмельницький впевнено увійшов до числа найкращих міст України, став великим бізнес-центром, осередком потужної підприємницької ініціативи.

У долі Хмельницького відбилася доля країни - тернистий шлях до свободи і незалежності, яку нині кращі сини і доньки України знову відстоюють на східних кордонах. Згадаймо всіх, хто віддав життя за волю України, за рідне місто і своїх співвітчизників. Вірю, що ми, українці, вистоїмо і переможемо в цій борні!

У цей святковий день зичу вам миру і злагоди, здоров'я і родинного щастя. Нехай пишним урожайним достатком квітнуть щедрі ярмарки на торговельних майданах, місто майорить вишиванками, сяє молодістю та дзвенить піснями!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів Ужгорода з Днем міста.

Дорогі друзі!

Щиро вітаю всіх вас зі святом - Днем міста.

Ужгород - "західні ворота" нашої держави, перехрестя шляхів, культур, легенд і сучасності. Місто з тисячолітньою яскравою й героїчною долею всупереч усім руйнівним силам зберегло українську трепетну душу й чаруючу та неповторну ауру, яку відчуваєш під час прогулянки найбільшою у Європі липовою алеєю, у затишній атмосфері міських кав'ярень та крамниць, неперевершеному буянні сакури, монументальності Ужгородського замку-фортеці, красі Театральної площі, численних храмів та скульптур, сучасних жилих комплексів.

Нині Ужгород - місто стратегічного значення для Української держави, економічний і культурний центр Закарпаття, що стрімко розбудовується, все більше набуваючи європейського шарму.

Шановні працелюбні, привітні, мудрі й талановиті ужгородці! Ви одвічно славилися майстерністю рук своїх і багатством душі, шляхетністю та виваженістю.

Тож сердечно бажаю вашій поважній громаді звершення всіх сподівань. Нехай ваше життя буде спокійним і заможним, щедрим на здобутки й перемоги, а звитяжне минуле надихає на творення великого майбуття!
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав працівників і ветеранів машинобудівного комплексу України із професійним святом.

Шановні друзі!

Вітаю вас із професійним святом - Днем машинобудівника. Машинобудівний комплекс України - потужна галузь промисловості, що визначає технічний прогрес в економіці держави. Незважаючи на триваючий спад виробництва, саме ви забезпечуєте нашу армію військовою технікою, допомагаючи протидіяти загарбникам.

Сьогодні слова нашої особливої підтримки - машинобудівникам Донецької та Луганської областей. Внаслідок воєнної агресії багато підприємств зупинені, зруйновані та розграбовані, але ваші знання, досвід і вмілі руки потрібні Україні.

Наше спільне завдання - відродити промислове виробництво, перевести його на інноваційні рейки, відновити економічний розвиток, закласти надійні підвалини для покращення життя українців.

Висловлюючи щиру вдячність за сумлінну працю, бажаю вам і вашим родинам міцного здоров'я, щастя та благополуччя, нових успіхів і трудових звершень!
* * *
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