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парламентські слухання
30 вересня у Верховній Раді відбулися парламентські слухання на тему: "Розвиток підприємництва в Україні та підтримка малого і середнього бізнесу".

У слуханнях, ініціатором яких виступив Комітет Верховної Ради України з питань промислової політики та підприємництва, взяли участь народні депутати, представники уряду, Адміністрації Президента України, керівники і представники місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування підприємці, представники бізнес-об'єднань, галузеві експерти.

Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій, відкриваючи парламентські слухання, зазначив, що малий та середній бізнес - це соціально-економічний фундамент відродження та розвитку української економіки, це хребет української економіки європейського зразку. Саме малий та середній бізнес багато в чому визначають темпи економічного зростання, структуру і соціальну орієнтацію внутрішнього валового продукту.

А.Парубій також сказав, що одна з основних функцій малого та середнього бізнесу, яка є надзвичайно важливою, - це створення мільйонів робочих місць. "Але для того, щоб Україна досягла значних економічних успіхів, необхідна державна політика, спрямована на ліквідацію недоліків та створення конкурентних переваг для розвитку малого та середнього бізнесу, політика, яка базується на кращому світову досвіді та враховує українські реалії. Така політика повинна формуватися владою спільно з бізнесом, експертним середовищем та громадянським суспільством у режимі постійного діалогу", -  наголосив він.

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк, зокрема, зазначив, що головні люди в країні це "не Президент, це не Прем'єр-міністр, це не депутати. Це ви, ті, хто ризикують, ті, хто вкладає свої кошти, свій час, свою енергію у власну справу, ті, хто створюють робочі місця, ті, хто сплачує податки до бюджетів всіх рівнів. Тому вам ми дамо слово першими, а вже після вас будуть виступати представники центральних органів виконавчої влади, народні депутати, і вони будуть реагувати на те, що сьогодні ви нам тут скажете".

Серед проблем, з якими підприємці стикаються щоденно, В.Галасюк назвав обвал купівельної спроможності через шокову девальвацію гривні, надвисокі та складні в адмініструванні податки, які є одними з найвищих в Європі, навантаження на фонд оплати праці. "Це і контрабанда на митниці, і корупція на всіх рівнях, які, на жаль, не стали меншими, це та іржа, яка поїдає економіку країни, суспільство та блокує наш розвиток. Це й драконівська вартість кредитів, яка робить їх абсолютно недоступними для малого та середнього бізнесу, це штучні регуляторні бар'єри та часто необґрунтований незаконний тиск контролюючих та силових органів на доброчесні підприємства, в тому числі, на підприємства ІТ-галузі, це рейдерські атаки та слабкий захист права власності", - підкреслив голова Комітету.

За словами доповідача, це далеко неповний перелік найгостріших та системних проблем, з якими стикаються українські підприємці. "Для їх вирішення у нашому комітеті напрацьована модель промислової політики, яка затверджена комітетом, яку ми послідовно втілюємо в життя через прийняття конкретних законів, і особливе місце в цій моделі відводиться саме підприємці розвитку малого та середнього бізнесу", - повідомив він.

Голова Комітету, говорячи про те, що зроблено для розвитку малого та середнього бізнесу, нагадав про декілька прийнятих законів, зокрема, про закони "Про дерегуляцію, який знімає низку регуляторних бар'єрів та обмежує права контролюючих органів, забороняє вилучення серверного обладнання ІТ-компаній.

В.Галасюк також нагадав про прийнятий новий Закон "Про ліцензування", який скорочує кількість ліцензованих видів діяльності вдвічі, відміняє подвійне ліцензування активних фармацевтичних інгредієнтів, та про прийнятий закон, який забороняє на 10 років експорт з України необробленого лісу-кругляку, необробленої деревини для того, щоб вітчизняна деревообробна галузь та меблева галузі мали шанс на порятунок та розвиток.

За словами голови Комітету, також були прийняті закони про масштабну енергомодернізацію бюджетного сектору через енергосервісні контракти за зразком європейських країн, що дозволить економити до мільярда кубічних метрів газу на рік, не купуючи його в Росії. Комітетом підготовлені до другого читання надзвичайно важливі інвестиційні законопроекти: про державно-приватне партнерство, про індустріальні парки тощо. Розроблено законопроекти про відміну додаткового імпортного мита на сировину для українських виробників та про експортно-кредитне агентство, яке має допомогти українським виробникам, малому та середньому бізнесу вийти на європейський та інші нові закордонні ринки, а також окремий законопроект про підтримку малого та середнього бізнесу тощо.

За ініціативи Комітету стартував Антикризовий економічний штаб, який допомагає підприємцям вирішувати найгостріші питання у регуляторній, податковій, митній та інших сферах.

"Окрім цього, за нашою ініціативою стартував Антикризовий економічний штаб, який допомагає підприємцям вирішувати найгостріші питання у регуляторній, податковій, митній та інших сферах. І я надзвичайно вдячний колегам народним депутатам, керівникам дружніх комітетів, які включилися в роботу штабу і дуже нам активно допомагають. І особливо я хотів би відзначити допомогу та підтримку очільниці податкового комітету пані Южаніної", - підкреслив голова Комітету.

Однак, зауважив В.Галасюк, цього недостатньо. "Ми будемо продовжувати роботу на основі ваших рекомендацій передусім. Для того, щоб бути ефективними, влада має мати нормальний суспільний діалог між бізнесом, експертним середовищем та суспільством і комунікувати, ті потреби робити і законодавчими ініціативами приймати їх", - зазначив він.

Під час парламентських слухань виступили керівники та представники  українських бізнес-асоціацій, громадських об'єднань підприємців малого бізнесу, профспілок захисту підприємництва.

Керівник Ініціативи "Перший професійний уряд реформ" Андрій Длігач наголосив, що єдиним способом для розвитку підприємництва є модернізація економіки, відновлення довіри до органів влади і до України як до ринку для інвестування. Запропонувавши низку необхідних для досягнення цього заходів, доповідач наголосив на важливості створення Фонду розвитку малого та середнього бізнесу. "Це питання не лише доступу до проектного фінансування за європейськими ставками, це надання сервісних послуг малому та середньому бізнесу, який зараз не в змозі об'єднуватися та сплачувати за юридичне, бухгалтерське та ІТ-супроводження, це консолідація бізнесів, зокрема, в питаннях експорту і, до речі, це, звичайно, створення проектного комітету, який має бути незалежним і має бути експертним з бізнесового середовища", - запевнив доповідач.

Співзасновник Громадянської платформи "Нова Країна" Валерій Пекар надав свій рецепт економічного зростання - спростити ведення бізнесу та зменшити податки. Розглядаючи податкову політику як інструмент економічного відродження, він запропонував внести у проект рекомендацій парламентських слухань пункт про необхідність забезпечення розробки та пріоритетний розгляд нової редакції Податкового кодексу, що передбачатиме зменшення податків на заробітну плату, збереження спрощеної системи оподаткування, скасування ПДВ-рахунків та податкової інспекції.

Голова правління Союзу промисловців Туреччини та України Расім Бекмезджі акцентував увагу на проблемі контрабанди в Україні, вирішити яку порадив за допомогою посилення співпраці щодо обміну інформацією з державами, із якими Україна веде зовнішньоекономічну діяльність, прийняття адміністративних та банківських обмежень для офшорних операцій, спрощення митних процедур та забезпечення прозорості діяльності митних органів. Результатом зазначеного має стати зміцнення вітчизняного виробника, підвищення інвестиційної привабливості українського ринку, забезпечення чесної конкуренції, наповнення бюджету та підвищення якості життя українського народу.

Аналізуючи результати участі України у програмах ЄС із підтримки малого та середнього бізнесу, представник Українського союзу промисловців та підприємців в Європейському Союзі Микола Тимощук порадив Українській Стороні у подальших переговорах з ЄС підняти питання щодо необхідності доопрацювання таких програм. Він підтримав ініціативу Комітету з питань промислової політики та підприємництва щодо якнайшвидшого прийняття заходів, які забезпечили б перенаправлення частини міжнародної фінансової допомоги України на фінансування об'єктів малого та середнього бізнесу та забезпечили б здешевлення кредитування для українських підприємців".

Технічний радник Проекту USAID "Впевнений бізнес - заможна громада" Любомир Чорній розповів про підходи до забезпечення ефективного регулювання господарської діяльності в Україні та зазначив, що у правовому полі, передусім, потрібно втілити зміни, які забезпечили б стабільність податкового законодавства, спрощення процедур адміністрування та податкової звітності, мінімізації застосування дозвільних процедур і розширення сфери застосування адміністративних послуг, спрощення різноманітних адміністративних процедур тощо.

Президент ГС "Українська Бізнес Асоціація" Володимир Чеповий наголосив на необхідності побудови прозорої системи колективної безпеки бізнесу України, що у співпраці об'єднань із діловими ЗМІ та адвокатською спільнотою буде, свого роду, "сервісом оперативного реагування, відеофіксації та юридичного супроводу складних ситуацій", що становлять загрозу веденню бізнесу в Україні.

Голова ВГО "Союз захисту підприємництва" Сергій Доротич доповів про проблемні питання малого та середнього бізнесу (оподаткування, адміністрування, безпека) та закликав невідкладно переглянути чинне законодавство та прийняти чіткі "правила гри", а також - зменшити податкове навантаження та адміністрування для того, щоб зберегти підприємництво.

Директор асоціації "ІТ України" Віктор Валєєв поділився вимогами до системи підготовки кадрів на всіх рівнях для підвищення конкурентоздатності бізнесу.

Доцент Григоріанського Університету (Італія), Президент Академії Етики та Економіки Зиновій Свереда розповів про те, як можна задіяти досвід соціального підприємництва у Європі для вирішення проблем безробіття та розвитку депресивних регіонів в Україні.

Учасники слухань заслухали доповіді на теми: "Стратегія і модернізація економіки України для забезпечення сталого зростання", "Напрями реформування, оподаткування малого та середнього бізнесу", "Податкова політики як інструмент економічного зростання", "Механізми забезпечення детінізації економіки та легалізація ринку праці", "Проблемні питання малого та середнього бізнесу", "Контрабанда та корупція на митниці як загроза українській промисловості та інвестиціям", "Програма ЄС із підтримки малого та середнього бізнесу в Україні", "Заходи із розширення доступу малого і середнього підприємництва до фінансування".

Перед учасниками парламентських слухань виступили також представники Кабінету Міністрів.

Міністр юстиції Павло Петренко у своєму виступі зазначив, що саме Державна фіскальна служба, представники якої відсутні на цих слуханнях, повинна бути сервісним центром для підприємців, "а не тим органом, який займається вимаганням, ловить підприємців, вимагає хабарі і створює вам проблеми".

П.Петренко поінформував про комплексну перевірку Державної фіскальної служби, яка зараз відбувається на виконання Закону "Про люстрацію". Він зазначив, що "дуже багато кадрів, які працювали багато років, фактично залишилися там працювати по старих правилах і по тих правилах, яких остаточно їх не перевчиш".

Він повідомив, що позиція уряду і позиція Прем'єр-міністра дуже чітка: якщо керівництво Державної фіскальної служби не почне оновлювати персональний склад, так, як це робиться з поліцією, тоді буде змінюватися керівництво Державної фіскальної служби.

На думку Міністра юстиції, "Державна фіскальна служба, яка зараз має 50-60 тисяч людей, повинна змінити взагалі філософію роботи з підприємцями. Це повинна бути сервісна служба для малих і середніх підприємців. Більше того, малий і середній бізнес не повинен знати як виглядає податківець у лице, для великого бізнесу це повинна бути фактично центр консультування, а не орган, який займається іншими поганими речами".

"Позиція уряду дуже чітка: або комплексна реформа, набір нових людей, при чому дуже просто це можна робити, почати з офісу платників великих, змінити повністю персонально, потім обласні офіси і так спускатися вниз до регіонів… Питання щодо реформи фіскальної служби буде найближчим часом дуже гостро стояти питання щодо або комплексної реформи, або зміни персоналій",- наголосив він.

П.Петренко стосовно відносин Міністерства юстиції з бізнесом сказав, що ще всі проблеми зняті, "але ми максимально рухаємося по системі, щоб ви отримали хороший сервіс, менше спілкуючись з державним службовцем. Тому ми ввели систему онлайн-сервісів".

За словами урядовця, півтора мільйони підприємців щороку отримували в Міністерстві юстиції, в реєстраційній службі виписки, витяги, довідки. "Ви, напевно, всі знаєте, що це таке. Черги по декілька днів або 300 гривень для прискорення процесу. З 7 квітня цього року ми ввели систему, коли на сайті Мін'юсту ви можете це зробити за 30 секунд, без спілкування з будь-яким чиновником отримати будь-який документ. Мільйон українців скористалися за цей час цією послугою. Так само ми запровадили систему онлайн-реєстрації компаній. Зараз ми хочемо максимально спростити подачу будь-якої звітності, яка стосується саме реєстрації до Міністерства юстиції. Тільки через Інтернет, щоб ви не ходили по кабінетам чиновників.

І наостанок. Тут було багато сказано, що основна проблема це монополізація і бюрократія.

Наша філософія дуже проста: Міністерство юстиції - перше міністерство, яке відмовляється від своїх функцій по реєстрації, передає ці функції нотаріусам і місцевим органам влади", - повідомив міністр.

П.Петренко, завершуючи виступ, наголосив, що "ця філософія спрощення життя простому українцю, чи то підприємець, чи то людина, яка не займається бізнесом, повинна бути основою в роботі всіх органів, які мають контакт з підприємцями".

Голова Державної регуляторної служби Ксенія Ляпіна у своєму виступі зазначила, що малий бізнес сьогодні є основою економіки України. Малий, середній бізнес сьогодні - це 70 відсотків податкових надходжень. "Хто думає, що податки платить великий бізнес, помиляється. Податки платить і фінансує пенсіонерів, вчителів, лікарів малий і середній бізнес.

Це 7 з половиною мільйонів тільки найнятих осіб. Додайте до цього ще 2 мільйони самозайнятих, і ви побачите, що це майже половина зайнятого населення, - це малий, середній бізнес. І це вже майже 70, більше 60-и відсотків обсягу реалізованої продукції. ВВП створює сьогодні в Україні малий, середній бізнес. Це, незважаючи на те, що нам погано, що багато проблем. Малий, середній бізнес за ці 25 років навчився виживати в будь-яких умовах. І він найсильніший в Європі. І може конкурувати будь з ким", - наголосила вона.

К.Ляпіна стосовно того, що робиться владою для розвитку малого та середнього бізнесу сьогодні, зазначила, що найбільшою проблемою є тиск контролюючих органів. А тому з 79 контрольних органів залишається 32.

Голова Державної регуляторної служби зазначила, що мораторій на перевірки діяв. На 85 відсотків скоротилась кількість перевірок. Але це все без урахування фіскальних перевірок. Фіскальні перевірки, за її словами, "на жаль, живуть своїм життям. І всі наші зусилля по дерегуляції, на жаль, поки що до них не дійшли".

К.Ляпіна звернулася до учасників слухань за допомогою у проведенні дерегуляції. За її словами, за оцінками експертів на 10 мільярдів гривень скорочено різних видатків, які робилися на здійснення регуляторних процедур: це і ліцензії, які скоротили до 30 з 57 видів діяльності, це й скорочення різних дозволів, погоджень, сертифікатів тощо.

Голова Державної регуляторної служби також поінформувала про деякі нововведення стосовно покращення умов для ведення бізнесу, зокрема, про м-тест, це сноубізнестест, який застосовується майже у всіх європейських країнах. Перед тим, як прийняти будь-яке регулювання, яке розповсюджується на малий бізнес, орган влади має порахувати, чого буде коштувати виконання цього регулювання не для бюджету, а для бізнесу. За її словами, така вимога сьогодні підготовлена, проект постанови, яким впроваджується цей м-тест, направлений в уряд.

Перед учасниками слухань також виступив бізнес-омбудсмен в Україні Альгірдас Шемета. Він розповів про свою роль у розв'язанні проблем малого та середнього бізнесу.

Він повідомив, що почав працювати чотири місяці тому і за цей час вже від підприємців надійшло 360 скарг, 84 відсотки з яких від представників малого та середнього бізнесу.

За його словами, за цих чотири місяці закрито 40 справ, тобто це ті рішення, які допомогли підприємцям, підготовлено два системних звіти. Прямий економічний ефект від діяльності бізнес-омбудсмена склав 110 млн. грн. Це повернений ПДВ, анульовані штрафи, санкції бізнесу та інші прямі фінансові результати, які отримав бізнес.

А.Шемета також привернув увагу до кількох проблем, які ставить бізнес перед своїм омбудсменом - це адміністрування податків, 40 відсотків скарг якраз з цієї причини. Інша проблема - це дії силових структур, на які скаржаться 20 відсотків підприємців.

Бізнес-омбудсмен повідомив про те, що зараз готується системний звіт по адмініструванню податків, в якому буде висновок щодо розв'язання цієї проблеми.

Міністр економічного розвитку і торгівлі України Айварас Абромавичус у своєму виступі відзначив, що економічна ситуація в країні залишається складною. Він погодився з одним з промовців, який сказав, що для успішного розвитку економіки і підприємництва потрібні три речі: податкова реформа, демонополізація і боротьба з корупцією.

А.Абромавичус висловився за створення в Україні сприятливих умов для всіх суб'єктів, але в першу чергу для малого та середнього бізнесу, який повинен стати центром економічного розвитку.

Перед учасниками парламентських слухань також виступили народні депутати О.Бєлькова, О.Данченко, Н.Королевська, Р.Демчак, О.Кірш.

Також активну участь в обговоренні взяли заступник голови Комітету  з питань промислової політики та підприємництва, народний депутат Олександра Кужель та член Комітету  з питань податкової та митної політики, народний депутат Оксана Продан.

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк, підсумовуючи, зазначив. що ці парламентські слухання - це сигнал для уряду налагодити нормальний відкритий діалог з бізнесом, щоб це відбувалося не раз в 10 років чи в 5 років.

В.Галасюк звернувся до учасників слухань з проханням, щоб вони направили свої пропозиції щодо розв'язання озвучених проблем у Комітет, щоб вони лягли в основу рекомендацій парламентських слухань.

На цьому парламентські слухання, присвячені розвитку підприємництва та підтримки малого та середнього бізнесу завершилися. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо забезпечення окремим категоріям засуджених осіб права на правосудний вирок)". 

Законопроектом №2033а з метою запровадження на національному рівні тимчасового механізму перегляду вироків у кримінальних справах, в яких особи були засуджені без належної доказової бази за тяжкі та особливо тяжкі злочини на підставі Кримінально-процесуального кодексу України від 28 грудня 1960 року і досі відбувають покарання пропонується встановити тимчасовий порядок перегляду обвинувальних вироків, що набрали законної сили.

Проект Закону передбачає, що скарга на обвинувальний вирок подається не засудженим особисто, а захисником в інтересах засудженого. Згідно із проектом, це положення є своєрідним фільтром, покликаним попередити зловживання правом на оскарження. Всім засудженим, які ініціюватимуть перегляд обвинувальних вироків щодо них, гарантується право на безоплатну вторинну правову допомогу на підставі пункту 7 частини першої статті 14 Закону України "Про безоплатну правову допомогу", що включає надання таких видів правових послуг, як захист, здійснення представництва інтересів в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами, а також складення документів процесуального характеру.

Відповідні зміни передбачається внести до розділу ХІ "Перехідні положення" Кримінального процесуального кодексу.

Під час засідання Комітету необхідність прийняття законопроекту обґрунтовувалася тим, що перегляд цих вироків саме апеляційними судами є доцільним з огляду на їхню меншу завантаженість в порівнянні з іншими судовими інстанціями. За даними Державної судової адміністрації надходження до апеляційних судів справ у рамках кримінального судочинства зменшилося у 2014 році на 12,4% у порівнянні з 2012 роком.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету, підтримали законопроект, прийняття якого дозволить особам, які були засуджені без належної доказової бази за тяжкі та особливо тяжкі злочини на підставі Кримінально-процесуального кодексу України від 28 грудня 1960 року і досі відбувають покарання, отримати можливість перегляду цих вироків для відновлення своїх прав.
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Митного кодексу України щодо створення передумов для нової моделі ринку природного газу". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що метою законопроекту №3074 є усунення перешкод для здійснення операцій заміщення природного газу (бекхол) у зовнішньоекономічній діяльності шляхом внесення відповідних змін до Митного кодексу України.

Проектом пропонується доповнити статтю 4 новим пунктом 121, яким вводиться нове поняття - "заміщення природного газу (бекхол)" та визначається сутність такого поняття.

Згідно із проектом, "заміщення природного газу (бекхол) - операція, під час якої приймання-передача природного газу здійснюється шляхом документального оформлення зустрічних потоків природного газу:

який перебуває в суміжних газотранспортних системах, -перевізниками-операторами газотранспортних систем України та сусідньої країни по кожному пункту приймання-передачі газу окремо без його переміщення трубопровідним транспортом через митний кордон України;

який надходить до газотранспортної системі та/або перебуває у газосховищах України, у тому числі під митним контролем, - перевізником-оператором газотранспортної системи України та оператором газосховища без його фізичного закачування в газосховище (відбору з газосховища)".

Документом також пропонується внести доповнення до частини третьої статті 341 щодо визначення особливостей митного контролю та митного оформлення операцій із заміщення природного газу (бекхолу), а саме положення про те, що під час здійснення заміщення природного газу (бекхолу) облік природного газу, який переміщується через митний кордон України трубопровідним транспортом, здійснюється на підставі документів, які підписуються перевізниками.

Під час обговорення народні депутати зазначали, що операції заміщення природного газу (бекхол) є важливим інструментом збільшення обсягу потужності газотранспортних систем (особливо потужності на міждержавних з'єднаннях), забезпечення ліквідності ринку та безпеки енергопостачання. Така операція полягає в забезпеченні двостороннього руху природного газу в газотранспортній системі без його фізичного переміщення шляхом зарахування зустрічних потоків. Можливість здійснювати операції заміщення природного газу (бекхолу) є вимогою законодавства ЄС до оператора ГТС.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету, підтримуючи спрямованість законопроекту, висловили деякі зауваження до проекту і пропонували врахувати їх під час доопрацювання. 
* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту відхилити проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про фізичну культуру і спорт" (щодо уточнення деяких положень, що регулюють визнання видів спорту в Україні та діяльність спортивних федерацій та спілок)". 

Законопроектом №2664 передбачається внести зміни до Закону "Про фізичну культуру і спорт" щодо вдосконалення діяльності спортивних федерацій, зміни порядку надання федераціям статусу національної та уточнення порядку визнання видів спорту в Україні.

Положеннями законопроекту, зокрема, пропонується скасувати норму, якою було встановлено, що федерація, яка претендує на отримання статусу національної, має представляти вид спорту у відповідних міжнародних спортивних федераціях, перелік яких затверджується профільним центральним органом виконавчої влади з урахуванням пропозицій Національного олімпійського комітету України, Національного комітету спорту інвалідів України, Спортивного комітету України, та може представляти відповідний вид спорту на міжнародних спортивних змаганнях. Тобто статус національної та бюджетне фінансування зможе отримати федерація, яка не входить до складу міжнародної федерації - члена МОК чи "Спорт Акорду" і не бере участь у Олімпійських та Всесвітніх іграх. Запропоновані норми законопроекту призведуть до протиріч з міжнародним законодавством та ускладнять розвиток видів спорту в Україні.

Крім того, термінологія законопроекту не узгоджується із законами України "Про громадські об'єднання", "Про здійснення державних закупівель" та Бюджетним кодексом України.

З огляду на зазначене та суттєві зауваження Міністерства молоді та спорту України, Міністерства фінансів України, Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України Комітет рекомендує парламенту відхилити зазначений законопроект.
* * *

У Комітеті з питань фінансової політики та банківської діяльності відбувся "круглий стіл" на тему: "Інструменти фінансування малих та середніх агровиробників: актуальний стан та перспективи". 

У заході, організованому Комітетом спільно із Незалежною асоціацією банків України, взяли участь представники Кабінету Міністрів, експерти провідних банків та консалтингових фірм.

Під час засідання, яке відбулося 25 вересня, було розглянуто питання актуальних інструментів фінансування бізнесу, проаналізовано перешкоди для розвитку кредитування аграрного сектору та методи їх подолання. Зокрема, було піднято питання браку якісної застави, доступу до достовірної інформації та звітності.

Під час дискусії розглянуті шляхи впровадження перспективних інструментів фінансування малих агровиробників (аграрні розписки, подвійні складські свідоцтва).

Учасники також обговорили пропозиції щодо полегшення доступу аграріїв до банківського фінансування.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, члени Комітету під час заходу висловилися за створення дієвого механізму фінансової підтримки малих та середніх агровиробників, враховуючи сучасні економічні виклики та необхідність створення сприятливих умов для розвитку українського агросектору. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман високо оцінює рівень двосторонніх українсько-японських взаємин і виступає за подальшу активізацію їх парламентської складової. 
Під час зустрічі з групою дружби "Японія - Україна" Парламенту Японії у середу В.Гройсман високо оцінив рівень двостороннього політичного діалогу, зазначивши, що візит групи дружби "надихає на подальшу взаємовигідну співпрацю". Він подякував Уряду Японії за підтримку України у реалізації різноманітних економічних проектів. 
Керівник Парламенту також подякував керівникові делегації, члену Палати Представників, голові групи дружби "Японія - Україна" пану Ейсуке Морі за особистий внесок у розбудову двосторонніх міжпарламентських взаємин, і запевнив у своїй відданості їх подальшій активізації і поглибленню. 
"Україна переживає складні часи - зовнішню агресію, окупацію частини території. Ми також прагнемо стати демократичною європейською державою, і проводимо глибинні внутрішні реформи, - сказав В.Гройсман. - Дуже важливо, що у нас є такі друзі, як Японія". 
Голова Верховної Ради наголосив, що необхідно "довести агресору усіма можливими засобами неприпустимість таких дій", акцентувавши також на економічній та інформаційній війні, яку Російська Федерація веде проти України. "Наша зброя - це відкритість і правда, - заявив Голова Верховної Ради. - І ми все робитимемо, щоб доносити її світу, у тому числі, завдячуючи нашим друзям, які бачать реальну картину того, що відбувається".

В.Гройсман також заявив, що санкційна політика щодо Російської Федерації - "це спроба змусити Росію повернутися на цивілізований шлях та відмовитися від агресивних намірів". "Агресор має платити найвищу ціну за свою агресію", - наголосив він.

У цьому контексті В.Гройсман високо оцінив "рішучу позицію" Японії щодо засудження анексії Криму і агресії на Сході України.

Керівник Парламенту також заявив, що Верховна Рада продемонструвала здатність на законодавчому рівні забезпечувати необхідні країні реформи, зокрема, наголосив він, парламентарії "рішуче налаштовані" на боротьбу з корупцією.

Своєю чергою, пан Ейсуке Морі зазначив, що між нашими країнами дуже багато спільного, зокрема, у питаннях енергетики та енергетичної безпеки. На це В.Гройсман назвав "надзвичайно важливою" українсько-японську співпрацю у питаннях ядерної безпеки, зазначивши, що Україна високо цінує допомогу з боку Японії, і відкрита до подальшої співпраці.

Керівник делегації заявив, що Уряд і Парламент Японії сповідують єдину позицію щодо підтримки України. "Ми, парламентарії, разом з Урядом будемо і надалі працювати над підтримкою вашої держави", - заявив пан Ейсуке Морі, також висловивши сподівання, що Україна успішно подолає шлях внутрішніх реформ.

Пан Ейсуке Морі також зазначив, що в Японії очікують на візит Голови Верховної Ради. В.Гройсман повідомив, що такий візит планується здійснити у наступному році.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Старими методами побудувати нову якість роботи українського Парламенту неможливо. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, спілкуючись з журналістами у середу.

"Зафіксуємо те, що було, для історії, і через певний період часу пересвідчимося, як працюватиме український Парламент. Я про це говорив неодноразово, і зараз хочу підкреслити - старими методами будувати нову якість українського Парламенту неможливо", - заявив В.Гройсман, спілкуючись з журналістами під час ознайомлення з тими змінами, які відбуваються в роботі Апарату Верховної Ради України у середу.

В.Гройсман запросив журналістів подивитись на процес внутрішнього документообігу, який досі здійснюється традиційно в паперовому вигляді, ознайомитись із новелою в одній із будівель - дитячою кімнатою для дітей відвідувачів і працівників Парламенту, а також обмінятися думками щодо організації роботи Прес-центру. "Український парламент має бути сучасним, відкритим та прозорим", - сказав він.

Під час відвідування Відділу службової кореспонденції Головного управління документального забезпечення, який щодня опрацьовує більше двох тисяч документів, здійснюючи роботу з прийому і опрацювання службової кореспонденції, керівник Парламенту заявив про те, що працювати такими методами у ХХІ сторіччі неможливо.

Верховна Рада уже розпочала впровадження електронного документообігу, але досі цей процес гальмувався через застаріле обладнання. Днями уже оголошено тендер на придбання для Верховної Ради сучасної оргтехніки, сканерів, серверного обладнання, ліцензійного програмного забезпечення та інших необхідних для впровадження електронного парламенту технічних засобів. Голова Верховної Ради України закликав журналістів відслідковувати хід тендеру, щоб все відбувалось прозоро.

Нове обладнання також забезпечить можливості стрімінгу з засідань комітетів, зміну організації проведень Погоджувальної Ради, прискорить впровадження інших елементів сучасної організації роботи українського Парламенту.

Презентуючи слайди із пропозиціями щодо впровадження стандартів е-парламенту, В.Гройсман звернув увагу на те, що "готується нова версія веб-порталу Верховної Ради України, де будуть систематизовані всі дані щодо роботи Парламенту, в тому числі, на базі порталу можуть бути створені якісні різнопланові сервіси для громадян України". 

Також В.Гройсман повідомив , що як наступний етап опрацьовується нові технічні вимоги для системи голосування нового покоління. "Нинішня система голосування є достатньо застарілою, і зараз ми працюємо над тим, щоб підтримати її належне функціонування. В подальшому ми плануємо впровадити нову систему, в тому числі, із відбитками пальців, аби депутати могли голосувати максимально персонально. Але це потребуватиме великих фінансових ресурсів. Ми зараз шукаємо рішення, і ми його презентуємо, коли рішення буде знайдено. Це має бути надійна і захищена від будь-яких втручань система", - заявив він.

При цьому В.Гройсман пояснив, що нинішня система була розрахована на 10 років, а працює вже 13. За його словами, сьогодні треба усунути відповідні технічні проблеми, аби вона могла попрацювати до встановлення нової системи. "Але для того, щоб змінити систему на сучасну, треба перебудувати весь зал голосування", - зауважив В.Гройсман.

В цілому ж, за словами очільника парламенту на реалізація першого комплексу запланованих кроків "піде приблизно 6 місяців, але вже протягом цих 6 місяців ми будемо бачити нові сервіси".

При цьому керівник Парламенту висловив подяку журналістам за якісну роботу у контролі за процедурою голосування в залі засідань: "Дякую вам, шановні журналісти, за вашу роботу. Сьогодні український Парламент майже не грішить неперсональним голосуванням, тому що є, в тому числі, і ваше пильне око".

Володимир Гройсман показав і ніші новації, які уже в процесі реалізації, і які пов'язані з формування нового стилю роботи Верховної Ради. Журналісти мали змогу ознайомитись з приміщенням, у якому уже ведуться підготовка до відкриття дитячої кімнати. Журналісти змогли побачити дизайн приміщення і дізнатись про те, як новий сервіс працюватиме.

В.Гройсман повідомив, що дитячу кімнату планується відкрити уже 26 жовтня цього року і що кімната розрахована перебування на 10-15 дітей одночасно. "Тут будь-які відвідувачі Верховної Ради України, а також депутати і працівники парламенту зможуть при необхідності залишити свою дитинку з фаховим працівником зі спеціальною освітою на дві години, аби батьки мали змогу вирішити свої питання", - сказав він і додав: "Такі кімнати працюють у Вінницькій міській раді уже багато років в кожній адміністративній будівлі, і вони користуються дуже серйозним попитом. Тут буде он-лайн трансляція з відеокамери, і батьки через телефон зможуть бачити свою дитинку. В моєму розуміння немає дітей своїх і чужих, немає дітей депутатських і не депутатських. Зробимо першу кімнату. Якщо побачимо потребу, будемо робити більше".

При цьому Голова Верховної Ради продемонстрував відео у режимі он-лайн дитячої кімнати Вінницької міської ради, створеної свого часу з його ініціативи, аби всі побачили, як працює цей проект.

Також Голова Верховної Ради України розказав про наміри створити сучасний прес-центр для поліпшення якості роботи журналістів.

"Одним із ключових критеріїв роботи в Парламенті має бути прозорість і відкритість для ЗМІ", - наголосив В.Гройсман. Як перший крок у цьому напрямку планується поруч з ложею для преси створити журналістський коворкінг-центр, в якому буде до 20 робочих місць, обладнаних дротовим та бездротовим Інтернетом, можливостями підключення та підзарядки мобільних пристроїв, а також будуть передбачені інші сервіси для журналістів.

Усі ці проекти є елементами реформи парламенту. "Зараз ми працюємо з місією Європейського Парламенту, яку очолює пан Кокс. Робимо повний аналіз того, що маємо. Далі запропонуємо комплексне бачення - і технічне, і юридичне, і процедурне для депутатів, в тому числі і те, що стосується системи голосування", - сказав В.Гройсман. "Зараз завдання - побудувати справжню прозорість, справжню відкритість і абсолютно нову якість роботи Парламенту. Апарат Парламенту має стати якісною сервісною службою для забезпечення якісного законотворчого процесу. Це пріоритетне завдання номер один", - наголосив Голова Верховної Ради України.

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради запевнив, що усі витрати на реорганізацію "за декілька років абсолютно окупляться, і ця інвестиція буде реальною економією поточних витрат Верховної Ради в рази". "Оптимізація процесів перетворюється на якість служби і зменшення кількості людей - це менше витратних матеріалів, менше обслуговування. Це просто десятки, якщо не сотні мільйонів економії кошторису Верховної Ради України. Тому ця інвестиція дуже швидко повернеться для того, щоб залишатись в бюджеті і витрачатись на інші потреби громадян", - наголосив він. Зокрема, В.Гройсман зауважив, що тільки перехід на безпаперовий документообіг дозволить "зекономити 2 млн. гривень". 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Виконуючий обов'язки Керівника Апарату Верховної Ради України Володимир Слишинський у середу провів зустріч з представниками Німецького товариства міжнародного співробітництва (GIZ) та Вестмінстерської Фундації за демократію (WFD).

Вітаючи гостей, В.Слишинський наголосив, що спільні напрацювання будуть корисні у процесі реформування як Апарату Парламенту, так і законодавчих процедур.

Під час зустрічі обговорювалися шляхи співпраці та підготовка до підписання спільного меморандуму про взаємодію між Верховною Радою та Вестмінстерською Фундацією за демократію.

"Ваш досвід і знання для нас важливі",- наголосив В.Слишинський, висловивши при цьому побажання поєднати у майбутньому роботу кількох проектів з реформування українського Парламенту.

Своєю чергою, члени делегації підкреслили, що співпраця з українським Парламентом є актуальною для GIZ і WFD, наголосивши, що "ми давно працюємо з Верховною Радою, і наша співпраця гнучка". Сьогодні ж, на думку гостей, важливо, аби робота Верховної Ради, її реформування відбувалося у річищі загальної архітектури реформ в Україні.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Голова Міжфракційного депутатського об'єднання "Здорова нація", заступник голови Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Денис Силантьєв взяв участь в презентації соціального проекту "Help sport". 

Проект "Help sport" відбувся за підтримки Міністерства молоді та спорту України, Міжфракційного депутатського об'єднання "Здорова нація" та Всеукраїнського центру фізичного здоров'я населення "Спорт для всіх".

Ініціатор проекту "Help sport", народний депутат, призер олімпійських ігор Денис Силантьєв зазначив, що ідея проекту виникла задля відбудови спортивної України, поліпшення здоров'я нації шляхом популяризації та заохочення до занять фізичною культурою та спортом усіх вікових груп та категорій українців.

В рамках презентації проекту усі бажаючі змогли ознайомитися з прем'єрою унікального відеоролику про справжній стан спортивної інфраструктури України.

За участю видатних спортсменів: Дениса Силантьєва, Ганни Безсонової, Ольги Харлан, В'ячеслава Узелкова, Олени Костевич, Романа Вірастюка відбулася презентація фотовиставки з вражаючими кадрами, які були відзняті на території напівзруйнованих спортивних комплексів України.

Денис Силантьєв відзначив, що проект "Help sport" - це реальна можливість щось змінити в спортивній сфері. Вже є підтримка серед народних депутатів України, Міністерства молоді та спорту України, відомих спортсменів та журналістів.

"Дуже важливо, щоб цю ініціативу підтримала громадськість, оскільки тільки спільними зусиллями ми зможемо прищепити нашим дітям любов до фізичної культури і спорту, виховати нових чемпіонів та покращити стан здоров'я підростаючого покоління", - наголосив Д.Силантьєв.
* * *

В Апараті Верховної Ради України розпочалося підвищення кваліфікації працівників, які працюють перший рік на державній службі. 

За професійною програмою протягом 72 годин новопризначені працівники без відриву від основної роботи будуть опановувати основи нормотворчої діяльності в Апараті, питання державного управління та європейської інтеграції України, запобігання та протидії корупції тощо. Фахівці з Національної академії державного управління при Президентові України, Київського національного торговельно-економічного університету, органів державної влади та керівники структурних підрозділів Апарату висвітять актуальні теоретичні питання, а також їх практичне застосування у роботі.

Під час відкриття занять Перший заступник Керівника Апарату Верховної Ради України В.І.Слишинський зазначив, що ефективність роботи Верховної Ради України значною мірою залежить від рівня професійної підготовки державних службовців її Апарату. Саме вони здійснюють правове, наукове, організаційне, документальне, інформаційне, експертно-аналітичне, фінансове і матеріально-технічне забезпечення діяльності Верховної Ради України, її органів та народних депутатів України. Тому перед новопризначеними працівниками стоїть завдання опанувати усі теми та питання, які будуть викладатися досвідченими фахівцями, та у подальшому застосовувати їх у своїй роботі.

У відкритті занять також взяли участь заступник Голови Національного агентства України з питань державної служби О.Д.Скопич, директор Інституту вищої кваліфікації Київського національного торговельно-економічного університету К.С.Шклярук, керівник Управління кадрів Апарату Верховної Ради України В.Є.Максим'як.

* * *

В Апараті Верховної Ради України відбувся семінар щодо впровадження електронного документообігу.

Керівник Управління кадрів Апарату Віталій Максим'як, відкриваючи семінар, зазначив, що сьогодні є напрацювання стосовно модернізації системи документообігу в Апараті Верховної Ради, і у цьому зв'язку назріла потреба у проведенні короткотермінового навчання працівників Апарату.

Виконуючий обов'язки Керівника Апарату Верховної Ради Володимир Слишинський розповів про зміни, які заплановано зробити в системі документообігу Верховної Ради. Він наголосив на тому, що "документообіг - це основа основ, і від того, наскільки він правильно буде вестися, залежить ефективність роботи Верховної Ради".

В.Слишинський повідомив про виділення 90 млн. грн. на закупівлю обладнання, в першу чергу, обладнання на забезпечення структурних підрозділів, які працюють з документообігом. Також планується прокласти оптиковолоконні лінії та розробити нове програмне забезпечення, яке дасть можливість більш ефективно працювати з документами, щоб паперового документообігу не було.

В. о. Керівника Апарату розповів про деякі нововведення, зокрема, всі документи, які будуть надходити до Верховної Ради, будуть скануватися, і далі вони будуть розглядатися в електронному вигляді. Під час сканування документів одночасно будуть заноситися їхні реквізити і буде ставитися дата розгляду документів.

В.Слишинський зазначив, що зараз в Апараті не існує системи контролю за проходженням документів. За його словами, спочатку планується встановити контроль стосовно терміну виконання документів з поступовим переходом на інші якісніші показники. Також планується провести аналіз самих документів - вони будуть поділені на типові і нетипові. Потім, в залежності від цього, буде встановлено шлях їх проходження, який займе небагато часу. Після того, як документи будуть відпрацьовані, вони також будуть погоджуватися в електронному вигляді і тільки кінцевий документ, який буде виходити з Верховної Ради, буде перенесений на папір, матиме підпис і саме він буде відправлятися.

В.о. Керівника Апарату Верховної Ради звернув увагу на питання, які стосуються електронних підписів. Він зазначив, що буде змінена система ідентифікації користувачів, кожен з яких матиме доступ лише до своєї категорії документів. Велика увага буде приділятися безпеці документів.

В подальшому планується запровадити систему дистанційної роботи з документами.

В.Слишинський стосовно програмного забезпечення, яким оснащений Апарат, зауважив, що воно є надскладним і застарілим. Зараз опрацьовується питання нової платформи програмного забезпечення, основною вимогою для якого є простота в користуванні та "дружній інтерфейс".

За словами в. о. Керівника Апарату, також буде побудована система звітності документообігу, яка працюватиме в автоматичному режимі, щоб уникнути людського фактору.

Працівники Апарату будуть періодично проходити навчання.

В.Слишинський також озвучив позицію керівництва Апарату стосовно Закону "Про державну службу". "Для того, щоб люди працювали, вони повинні мати гідну заробітну плату і соціальне забезпечення. Законопроекти, які дадуть можливість в ручному режимі ставити заробітну плату в залежності від бажання інших органів, не будуть підтримуватися. Все має бути виписано в законі, а не залежати від настрою окремої посадової особи", - наголосив він.

Учасники семінару також заслухали доповіді стосовно організації: проходження документів в Апараті, проходження письмових звернень громадян у Верховній Раді, роботи з депутатськими запитами та протокольними дорученнями Верховної Ради та про особливості електронного документообігу в Апараті і використання програмно-технічного комплексу "Архів".

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав працівників бібліотек України з професійним святом. 

Дорогі друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Всеукраїнського дня бібліотек.

Здійснюючи велику роботу, спрямовану на формування суспільства знань, ви активно впроваджуєте сучасні інформаційні технології та водночас зберігаєте власні традиції. Відчуваючи відповідальність перед минулим, сьогоденням і майбутнім, ви гідно виконуєте свій професійний та патріотичний обов'язок і наполегливо працюєте, щоб донести до прийдешніх поколінь пам'ять про наш непростий час.

Переконаний, що високий фаховий рівень, відданість справі та ваше бажання зробити свій внесок у розвиток вітчизняної культури і надалі слугуватимуть шляхетній справі - збагаченню духовних надбань народу України.

Зичу вам успіхів у благородному прагненні звести храм духовності, злагоди і миру. Нехай життя кожного з вас буде світлим і сонячним, даруючи радість творчого натхнення і життєвих перемог!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав викладачів, працівників, студентів та випускників Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича із 140-річним ювілеєм закладу.

Викладачам, працівникам,

студентам та випускникам

Чернівецького національного університету

імені Юрія Федьковича
Шановні викладачі, дорогі студенти,

високодостойна університетська громадо!

Щиро вітаю вас із 140-річним ювілеєм одного з провідних вищих навчальних закладів України!

Ваш престижний університет європейського рівня гідно продовжує найкращі освітні та наукові традиції, є потужним інтелектуальним центром Буковини.

Переконаний, що ваш колектив і надалі примножуватиме наукові здобутки, забезпечуватиме розвиток української вищої школи, даватиме путівку в життя талановитій молоді.

У цей святковий день зичу вам наснаги, міцного здоров'я та невичерпної енергії у розбудові нової України!
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України В.Гройсмана з нагоди Дня ветерана. 

Ветеранам України

Дорогі наші ветерани!

За традицією, на початку жовтня в Україні відзначається День ветерана. Цього дня ми вшановуємо героїв Другої світової війни, воїнів-афганців, усіх мужніх захисників Вітчизни.

Але нині в нашому суспільстві День ветерана набуває нового значення. Якщо раніше ми звикли називати так переважно людей літніх, то сьогодні в реальному часі спостерігаємо, як на наших очах стають ветеранами юні хлопці та дівчата, опалені війною на Донбасі.

Сучасні ветерани - гідні нащадки славних воїнів України. Ми можемо лише здогадуватися, скільки випробувань, болю і втрат довелося їм пережити, зберігши при цьому найголовніше - гідність, віру та любов.

Бажаю всім вам, шановні друзі, міцного здоров'я, благополуччя, родинного щастя і, звичайно ж, якнайскорішого встановлення миру на українській землі.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав чернівчан із Днем міста.

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас із Днем міста. Низький уклін краю смарагдових карпатських гір, небесно-чистих річок, батьківщині талановитих і працьовитих людей.

Чернівці - серце Буковини з багатою історико-культурною спадщиною та дивовижною архітектурою - по праву називають одним з найкомфортніших міст України. Упродовж віків формувалася його унікальна душа - багатокультурна, багатонаціональна, багатомовна. Чернівчани довели, що різні народи і релігійні спільноти можуть об'єднуватися у досягненні спільної мети - розбудови та облаштування свого дому, власної фортеці.

Нехай же вічно лунає з ратушної вежі мелодія легендарної "Марічки", відмірюючи роки мирного щасливого життя шанованої чернівецької громади. Здоров'я, єдності та добробуту вашій згуртованій родині!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів міста Умані Черкаської області з Днем міста.

Дорогі друзі!

Прийміть сердечні вітання з Днем міста.

Умань - місто унікальне за своєю історичною спадщиною, культурним різноманіттям, духовним наповненням. Його неповторний колорит відчувається на старовинних вулицях центральної частини міста, у будівлі древньої міської ратуші, численних парках, на берегах Осташівського ставу. Справжньою перлиною європейської паркової архітектури є дендропарк "Софіївка" - пам'ятка історії і культури загальнонаціонального значення та авторитетна наукова установа.

Вміло використовуючи економічні та трудові ресурси, освітній і науковий потенціал, сучасне місто успішно розвивається. Тут активно формується потужний бізнес, працює промисловий комплекс, розбудовується інфраструктура, цілеспрямовано здійснюється гуманітарна політика.

Тож нехай щирі та працелюбні городяни завжди живуть у злагоді й добробуті, прикрашаючи поважну за віком, але молоду душею Умань, яка гостинно відкриває двері перед добрими людьми.

Щастя, миру, благополуччя, звершення всіх сподівань вам!
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав учителів, викладачів, вихователів, організаторів освіти України з професійним святом.

Учителям, викладачам, вихователям,

організаторам освіти України

Дорогі освітяни!

Сердечно вітаю всіх, хто присвятив себе благородному служінню на освітянській ниві, з професійним святом - Днем працівників освіти.

Учитель - це не просто професія, це свята місія допомагати дітям знайти свій шлях у доросле життя. Всі ми добре знаємо, що гарні вчителі - наче другі батьки. Вони не лише навчають, а й піклуються про нас, оберігають, спрямовують, формуючи нашу особистість.

Бути вихователем - це і справжнє мистецтво, обране за покликом серця, і щоденна наполеглива та натхненна праця, що збагачує юну душу не лише знаннями, а й милосердям, людяністю, любов'ю до рідної землі. Саме ви, шановні вчителі, вирішуєте, якою бути Україні в майбутньому, адже від вас залежить, які цінності проростуть у поколіннях, що йдуть за нами.

Низький уклін вам, сіячам розумного, доброго, вічного! Сердечна подяка за творчу працю, за щирість душі, високу жертовність, батьківську турботу. У цей знаменний день від усієї душі зичу всім вам миру, добра, злагоди, довгих щасливих років життя. Вдячних вам учнів, які все життя пам'ятали б про ваше духовне подвижництво і якими ви, у свою чергу, могли пишатися!
* * *
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