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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства почав аналіз законопроектів з метою визначення пріоритетних до розгляду на пленарних засіданнях. 

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на засіданні у вівторок розпочав роботу за дорученням Голови Верховної Ради Володимира Гройсмана щодо аналізу проектів законів з метою визначення пріоритетних та визначення тих, що втратили актуальність або потребують доопрацювання.

Відповідне доручення В.Гройсман дав під час пленарного засідання 6 жовтня.

Зокрема, учасники наради висловилися за прискорення прийняття Верховною Радою законопроекту про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування суб'єктів господарювання у сферах теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення №2706, який Комітет розглянув ще 3 червня 2015 року.

Учасники наради обговорили питання:

недопущення застосування фінансових санкцій (пені, штрафів) за наявності заборгованості за спожиті енергоносії до фактичного отримання суб'єктом господарювання у повному обсязі відшкодування різниці між затвердженим розміром цін/тарифів та економічно обґрунтованими витратами на виробництво послуг;

фінансування з державного бюджету витрат, які пов'язані із наданням пільг та житлових субсидій населенню, компенсації додаткових витрат на оплату комунальних послуг в умовах підвищення цін і тарифів на послуги.

Також обговорювалося застосування поточних рахунків зі спеціальним режимом використання.

У виступах наголошувалося на необхідності внесення змін до урядової Постанови №375 від 4 червня 2015 року, які мають передбачити надання у 2015-2016 роках субвенції з державного бюджету на погашення заборгованості з різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися всім групам споживачів (населенню, бюджетним установам, іншим споживачам).

У нараді взяли участь перший заступник голови Комітету Дмитро Андрієвський, заступник голови Комітету Альона Бабак, представники Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерства енергетики та вугільної промисловості, Міністерства фінансів, Національної комісії, що здійснює державне регулювання ц сферах енергетики та комунальних послуг, ПАТ НАК "Нафтогаз України", ПАТ "Київенерго", ПАТ "Київводоканал", Асоціації міст України, Міжгалузевої асоціації з розвитку систем теплопостачання "Укртеплокомуненерго", Всеукраїнської асоціації "Укрводоканалекологія".
* * *

Комітет з питань бюджету поінформував Голову Верховної Ради України Володимира Гройсмана про поточний стан виконання заходів з проведення конкурсу на зайняття посад членів Рахункової палати для призначення нового складу Рахункової палати. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, загалом до Комітету з питань бюджету надійшли документи від 67 кандидатів на посади членів Рахункової палати.

Відповідно до рішення Комітету від 2 вересня 2015 року було забезпечено оприлюднення на офіційних веб-сайтах Верховної Ради України та Комітету з питань бюджету інформації про кандидатів, які подали документи для участі у відповідному конкурсі. Таку інформацію буде розміщено на зазначених веб-сайтах до завершення процесу призначення нового складу Рахункової палати.

Крім того, зважаючи на вимоги пункту 7 частини другої статті 19 Закону та відповідно до рішення Комітету з питань бюджету від 02.09.2015 р., документи кандидатів направлені на проведення спеціальної перевірки, передбаченої Законом "Про запобігання корупції".

Після отримання результатів спеціальної перевірки Комітетом будуть проведені визначені законом заходи (розгляд документів, поданих кандидатами на посади членів Рахункової палати, і попереднє обговорення кандидатів), за підсумками яких Комітетом буде підготовлено та подано на розгляд Верховної Ради рішення з висновками щодо кожного кандидата на посади членів Рахункової палати.

Довідково: Верховна Рада України 2 липня 2015р. прийняла Закон України "Про Рахункову палату" (Закон України від 02.07.2015 р. № 576-VIII - далі - Закон). Згідно з пунктом 3 розділу VIII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону у двомісячний строк з дня набрання чинності Законом Верховна Рада України призначає новий склад Рахункової палати у порядку, встановленому Законом.

Відповідно до рішення Комітету з питань бюджету від 15.07.2015 р. Оголошення про умови та строки проведення конкурсу на зайняття посад членів Рахункової палати для призначення нового складу Рахункової палати було оприлюднено у газеті "Голос України" від 08.08.2015р. №45 (разом з публікацією Закону) та було розміщено на офіційних веб-сайтах Верховної Ради України і Комітету з питань бюджету. У цьому Оголошенні кінцевою датою подання документів визначено 25 серпня п .р.

Водночас, у зв'язку зі зверненням народних депутатів України щодо продовження строків подання документів кандидатами для участі в конкурсі на зайняття посад членів Рахункової палати, Комітетом з питань бюджету 2 вересня 2015 р. було прийнято рішення про продовження строку подання документів кандидатами по 10 вересня 2015 року включно (відповідне оголошення було оприлюднено у газеті "Голос України" від 03.09.2015 р. №162 та розміщено на вищевказаних веб-сайтах).
* * *

Під час виїзного засідання в місті Дніпропетровську Комітет з питань бюджету розглянув питання фінансового забезпечення завдань і функцій, що здійснюються органами виконавчої влади та місцевого самоврядування Дніпропетровщини в умовах децентралізації міжбюджетних відносин. 

З початку 2015 року місцеві бюджети виконуються за новими правилами. Такі перетворення стали вимогою щодо реалізації завдань з реформування місцевого самоврядування та децентралізації влади в Україні. Ці завдання поставлені у Угоді про Коаліцію депутатських фракцій "Європейська Україна" у Верховній Раді України восьмого скликання, Стратегії сталого розвитку 2020 та в інших програмних документах.

Ставши першою серед цих завдань, бюджетна реформа з прийняттям змін до Бюджетного кодексу України у грудні 2014 року покликана забезпечити належним фінансовим ресурсом виконання повноважень місцевого самоврядування та стимулювати проведення реформ в інших сферах, насамперед в освіті, охороні здоров'я, державному управлінні, та щодо адміністративного устрою.

Розуміючи важливість здійснюваних перетворень, Комітет з питань бюджету започаткував практику вивчення бюджетної децентралізації в дії, відвідуючи регіони України. Починаючи з травня, Комітет заслухав відповідні питання у Запорізькій, Івано-Франківській, Львівській, Одеській, Черкаській та Чернігівській областях.

Перебуваючи в Дніпропетровській області, Комітет на своєму засіданні 10 жовтня 2015 року у місті Дніпропетровськ розглянув питання фінансового забезпечення завдань і функцій, що здійснюються органами виконавчої влади та місцевого самоврядування Дніпропетровщини в умовах децентралізації міжбюджетних відносин.

Основними темами для обговорення були питання виконання місцевих бюджетів Дніпропетровщини. Передусім було відзначено, що реалізація запроваджених Бюджетним кодексом України нових підходів до формування місцевих бюджетів дозволила отримати до загального фонду місцевих бюджетів додаткові доходи. Водночас, результати виконання місцевих бюджетів в умовах зростання індексу інфляції, цін і тарифів засвідчують недостатність коштів на проведення першочергових захищених видатків, насамперед, тих, що забезпечуються за рахунок медичної субвенції. Загалом, зважаючи на несприятливу екологічну ситуацію в області, було приділено увагу питанню фінансового забезпечення програм і заходів у сфері охорони здоров'я та важливості врахування екологічних особливостей регіону при визначенні відповідних видатків.

На засіданні порушувалося питання виконання бюджетних програм, за якими зареєстровано кредиторську заборгованість, що згідно із законодавством має бути погашена за рахунок коштів державного бюджету.

Водночас було акцентовано увагу на найактуальніших проблемах розвитку, що потребують державної підтримки. Особливістю міста Дніпропетровська є необхідність завершення будівництва метрополітену, інвестиційний проект щодо якого реалізовується із залученням кредитів від міжнародних фінансових організацій. Йшлося також про важливість закупівлі для міста Дніпропетровська тролейбусів вітчизняного виробництва.

Одним з основних було питання стану дороги Дніпропетровськ-Царичанка-Кобеляки-Решетилівка, що є найкоротшим шляхом між Дніпропетровськом та найважливішими містами північної і центрально-західної частини країни, а також інших автомобільних доріг загального користування. 

За наслідками засідання Комітет з питань бюджету ухвалив рішення направити рекомендації Уряду щодо можливостей реалізації належних заходів з вирішення порушених питань у процесі виконання Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" та під час формування проекту державного бюджету на 2016 рік.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту повернути на доопрацювання законопроект про внесення змін до статті 51 Водного кодексу України щодо заборони користування водним об'єктом без укладення договорів оренди та підстав анулювання таких договорів. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, законопроектом (№2432а) пропонується:

визначити єдині законодавчі норми для надання водних об'єктів у користування на умовах оренди, у тому числі і водних об'єктів, які використовуються для цілей аквакультури: рибогосподарських технологічних водойм, акваторій (водного простору) внутрішніх морських вод, територіального моря, виключної (морської) економічної зони України;

встановити на законодавчому рівні заборону користування водним об'єктом або прибережною захисною смугою, у тому числі для цілей аквакультури, без укладення договорів оренди відповідно до Закону, а порушення умов договору оренди, у тому числі несплата (несвоєчасна сплата) орендної плати за водний об'єкт чи земельну ділянку під цим об'єктом, є підставою для анулювання договору оренди;

визначити, що надання водних об'єктів у користування на умовах оренди регулюється Водним кодексом та Земельним кодексом України.

Народні депутати взяли до уваги висновок Головного науково-експертного управління, відповідно до якого питання оренди водних об'єктів вже врегульовано чинним законодавством, а саме: чинні редакції Водного кодексу України та Закону України "Про аквакультуру" не містять положень, які б дозволяли практику користування водними об'єктами без укладання договорів оренди. Так, згідно з частиною 1 статті 51 ВК України у користування на умовах оренди для рибогосподарських потреб можуть надаватися водосховища (крім водосховищ комплексного призначення), ставки, озера та замкнені природні водойми. А згідно з частиною 1 статті 14 Закону України "Про аквакультуру" рибогосподарський водний об'єкт для цілей аквакультури надається в користування на умовах оренди юридичній чи фізичній особі відповідно до Водного кодексу України. Отже, на думку членів Комітету, забезпечення виконання чинних норм згаданих законодавчих актів має здійснюватися шляхом приведення у відповідність низки підзаконних актів, зокрема, Інструкції про порядок здійснення штучного розведення, вирощування риби, інших водних живих ресурсів та їх використання в спеціальних товарних рибних господарствах, затвердженої Наказом Державного комітету рибного господарства України від 15 січня 2008 року №4 та зареєстрованої у Міністерстві юстиції України 28.01.2008 р. за №64/1475.
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту повернути на доопрацювання законопроект про встановлення мораторію на вирубку лісів та експорту лісо- та пиломатеріалів. 

Законопроектом №1748 пропонується, зокрема, ввести заборону на проведення суцільних рубок головного користування строком на 50 років, а також вивезення за кордон лісоматеріалів та пиломатеріалів на цей же строк, обмежити види дозволених рубок та ввести норму, згідно якої деревина, отримана в результаті таких рубок, реалізується лише для постачання споживачам в Україні. Передбачено також екологічні вимоги щодо збереження, охорони та відтворення лісів.

Підтримуючи ідею збереження, охорони та відтворення лісів, відновлення їх природоохоронної функції, створення нових робочих місць, члени Комітету під час обговорення висловили низку зауважень до законопроекту, серед яких - наступні.

Введення мораторію на проведення суцільних рубок головного користування та вивезення за межі митної території України лісоматеріалів та пиломатеріалів на 50 років не є достатньо обґрунтованим, оскільки довготривалий період такої заборони може спричинити значні негативні наслідки для економіки в цілому та лісогосподарської галузі зокрема.

Також законопроект суперечить низці положень чинних законів, зокрема:

статті 70 Лісового кодексу України, яка передбачає, що під час рубок головного користування "пошкоджені, ті, що усихають, інші деревостани, що потребують термінової рубки за своїм станом, і деревостани, які вийшли з підсочування" в першу чергу призначаються для заготівлі деревини а не для рубок по догляду за лісом, санітарних та інших рубок, про які мова йде у ч. 2 статті 3 проекту;

статті 84 Лісового кодексу України, відповідно до якої рубки догляду за лісом, санітарні рубки, лісовідновні рубки в деревостанах, що втрачають захисні, водоохоронні та інші корисні властивості, рубки, пов'язані з реконструкцією малоцінних молодняків тощо відносяться до заходів щодо поліпшення якісного складу лісів;

положенням Закону "Про мораторій на проведення суцільних рубок на гірських схилах в ялицево-букових лісах Карпатського регіону", зокрема, щодо обмеження проведення рубок в ялицево-букових деревостанах, а також обмеження вибіркових, поступових, вузько лісосічних, рубок догляду та санітарних рубок лише на окремих чітко визначених ділянках (законопроектом пропонується проводити такі рубки на всіх ділянках лісу);

статті 17 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність", яка містить вичерпний перелік випадків, в яких можлива заборона окремих видів експорту та імпорту, а також визначає, що впровадження заборони експорту або імпорту з інших підстав можливо лише якщо це дозволено міжнародними договорами, учасником яких є Україна.

Народні депутати також взяли до уваги, що законопроект потребує обґрунтування щодо відповідності вимогам СОТ. Зокрема, стаття ХІ Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року передбачає, що ніякі заборони чи обмеження, крім мит, податків чи інших зборів, чи то у формі квот, імпортних або експортних ліцензій чи інших заходів, не повинні встановлюватися або застосовуватися будь-яким членом СОТ щодо імпорту будь-якого товару, який походить з території будь-якого іншого члена СОТ, або щодо експорту чи продажу на експорт будь-якого товару, призначеного для ввезення на територію будь-якого іншого члена СОТ.
* * *

У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності відбулася зустріч з європейськими експертами, під час якої обговорювалися три законопроекти, прийняття яких необхідне для виконання всіх технічних критеріїв щодо забезпечення впровадження безвізового режиму з ЄС. 

Ці законопроекти входять до пакету 70-ти пріоритетних законопроектів, які Верховна Рада має прийняти до кінця поточної сесії. Пакет пріоритетних законопроектів формується з метою виконання Плану законодавчого забезпечення реформ, ініційованого Головою Верховної Ради Володимиром Гройсманом.

Перший заступник голови Комітету Микола Паламарчук поінформував про ухвалені Верховною Радою 8 жовтня поточного року за основу законопроекти за №№2540а, 2541а, 2542а. Він повідомив, що протягом 14 днів до Комітету надходитимуть пропозиції від суб'єктів законодавчої ініціативи, які Комітет має опрацювати і врахувати під час підготовки проектів до другого читання.

М.Паламарчук, зокрема, поінформував про застереження та занепокоєння, висловлені членами Комітету до цих законопроектів, які зазначили, що пропозиції з удосконалення існуючого у Кримінальному кодексі України інституту спеціальної конфіскації є слушними, але потребують остаточного опрацювання, редагування та уточнення на основі висловлених при обговорені пропозицій та зауважень.

Перший заступник голови Комітету зазначив, що законопроект є "досить оціночним, оскільки надмірне розширення кола об'єктів може призвести до того, що слідчі і прокурори вирішуватимуть необхідність застосування спеціальної конфіскації на власний розсуд. Тим самим створюються реальні передумови для зловживань з боку цих посадових осіб".

М.Паламарчук попросив експертів роз'яснити ризики і застереження, які виникають, оскільки в разі прийняття цих законів порушуватимуться права людини.

Головний експерт з Литви Довидас Віткаускас, зокрема, відзначив, що європейське законодавство і порівняльна європейська практика таких країн як Великобританія, Франція, Фінляндія свідчить про те, що вони застосовують такого роду механізми, які пропонується ввести цими законопроектами. Більше того, законодавство цих країн і європейська практика пішли вже значно далі, увівши поняття "законодавчої презумпції", згідно з якою всі активи людини, визнані судом, були отримані злочинним шляхом.

Експерт з Великобританії Ліза Фріман зазначила, що Україна не єдина країна, яка піднімає питання введення спеціальної конфіскації. Головне, на її думку, полягає у встановленні балансу між інтересами держави і людини.

Л.Фріман розповіла про 24-річний досвід застосування спеціальної конфіскації у Великобританії, порадила українським законодавцям більше деталізувати процедуру застосування спеціальної конфіскації.

Загалом міжнародні експерти висловлювалися за необхідне все ж таки врегулювати питання застосування спеціальної конфіскації в українському законодавстві. Вони також зазначали, що багато речей можна буде вирішувати безпосередньо під час практичного застосування відповідних норм.

М.Паламарчук на завершення зустрічі запевнив експертів, що їхні висновки і рекомендації будуть доведені до всіх членів Комітету і будуть враховані і, можливо, народні депутати змінять свою думку. Хоча, за його словами, законопроект (2541а) є "сирим" і потребує внесення багатьох поправок. "Ми маємо прийняти такий закон, який буде відповідати міжнародним нормам і Конституції України і буде захищати права всіх громадян, незалежно від того, в якому статусі вони знаходяться", - наголосив М.Паламарчук.

Довідково:

Законопроект "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо окремих питань накладення арешту на майно з метою усунення корупційних ризиків при його застосуванні" №2540а передбачає надання стороні обвинувачення можливості забезпечення ефективного виконання заходів кримінально-правового характеру, які можуть бути застосовані до юридичних осіб відповідно до положень розділу XIV Кримінального кодексу України та забезпечать відшкодування шкоди, завданої кримінальним правопорушенням, а також стягнення в дохід держави неправомірної вигоди, яка отримана або могла бути отримана юридичною особою, відповідно до частини другої статті 966 КК.

Законопроект "Про внесення змін до Кримінального та Цивільного кодексів України щодо вдосконалення інституту спеціальної конфіскації з метою усунення корупційних ризиків при її застосуванні" №2541а передбачає уточнення положення статей 961 і 962 Кримінального кодексу, якими застосування спеціальної конфіскації обмежено корупційними злочинами, та заміну у відповідних статтях Особливої частини Кримінального кодексу конфіскації визначених санкціями предметів злочинної діяльності на спеціальну конфіскацію таких предметів.

Законопроект "Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо виконання рекомендацій Європейського Союзу з виконання Україною плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України стосовно уточнення підслідності органів досудового розслідування" №2542а передбачає виконання рекомендацій Європейського Союзу щодо запобігання організованій злочинності та боротьби з нею в частині чіткого розмежування підслідності кримінальних правопорушень між органами досудового розслідування та обмеження повноважень Служби безпеки України з досудового розслідування кримінальних правопорушень здійсненням кримінального провадження щодо злочинів у сфері національної безпеки і оборони та пов’язаних з тероризмом.

* * *
Комітет з питань запобігання і протидії корупції розглянув ряд законопроектів щодо їх відповідності нормам антикорупційного законодавства.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час засідання було розглянуто питання про звернення до Комітету колишнього Голови Служби безпеки України Наливайченка В.О. щодо можливої причетності народного депутата України першого заступника Голови фракції Партії "Блок Петра Порошенка" Кононенка І.В. до діяльності офшорної компанії INTRACO MANAGEMENT Ltd, зареєстрованої на Британських Віргінських островах.

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення звернутися до Генерального прокурора України Шокіна В.М., Держфінмоніторингу, до правоохоронних органів США, Латвії, Австрії (через Міністерство закордонних справ України) щодо розгляду та надання ґрунтовних відповідей Комітету.

Члени Комітету також розглянули ряд законопроектів щодо їх відповідності нормам антикорупційного законодавства та визнав 10 з них такими, що відповідають цим нормам. Серед них:

про внесення змін до деяких Законів України щодо запровадження контрактної форми роботи в галузі культури та конкурсної процедури призначення керівника державного чи комунального закладу культури (реєстр. №2669-Д);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо захисту житлових прав внутрішньо переміщених осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування) (реєстр. № 3122);

про внесення доповнень до Закону України "Про охорону дитинства" щодо права пільгового проїзду дітьми віком від 6 до 14 років (реєстр. №3141); 

про внесення змін до Закону України "Про охорону прав на сорти рослин" (щодо повноважень Кабінету Міністрів України) (реєстр. №3144);

про внесення зміни до статті 179 Господарського кодексу України (щодо повноважень Кабінету Міністрів України) (реєстр. №3148)(із зауваженнями);

про внесення змін до Закону України "Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту" щодо вдосконалення процедури документування осіб (реєстр. №3155);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення положень судового захисту іноземців та осіб без громадянства та урегулювання окремих питань, пов'язаних з протидією нелегальній міграції (реєстр. №3159);

про внесення змін до деяких законів України з питань банкрутства (щодо забезпечення європейських стандартів у сфері відновлення платоспроможності боржника та спрощення умов ведення бізнесу в Україні) (реєстр. №3163) (із зауваженнями);

про внесення змін до статті 15 Закону України "Про лікарські засоби" (щодо удосконалення законодавства, що регламентує повноваження органу державного контролю за якістю лікарських засобів) (реєстр. №3179);

про внесення зміни до статті 693 Цивільного кодексу України щодо посилення захисту майнових прав покупців за договорами купівлі-продажу на умовах попередньої оплати товару (реєстр. №3188). 
* * *

Керівництво Комітету у закордонних справах провело зустріч у форматі "Україна + Вишеградська група". 

12 жовтня 2015 року було проведено зустріч керівництва Комітету у закордонних справах із представниками "Вишеградської групи".

З української сторони участь у зустрічі взяли голова Комітету Ганна Гопко, заступник голови Комітету Борис Тарасюк та голова Постійної делегації Верховної Ради України в Парламентській Асамблеї ОБСЄ, член Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони Артур Герасимов. "Вишеградська група" була представлена Державним секретарем Міністерства закордонних справ та європейської інтеграції Словацької Республіки Ігорем Слободніком, Надзвичайним і Повноважним Послом Словацької Республіки в Україні Юрайем Сівачеком, заступником Міністра закордонних справ Чеської Республіки Ярославом Лудвою, Надзвичайним і Повноважним Послом Чеської Республіки в Україні Іваном Почухом, заступником державного секретаря Міністерства закордонних справ Республіки Польща з питань співпраці у сфері розвитку, польської діаспори та Східної політики Конрадом Павліком, заступником Надзвичайного і Повноважного Посла Республіки Польща в Україні Рафалем Вольским, Державним секретарем Міністра зовнішньої економіки та закордонних справ Угорщини з питань безпекової політики та міжнародного співробітництва Іштваном Міколом та Надзвичайним і Повноважним Послом Угорщини в Україні Ернем Кешкеньем.

Під час зустрічі українська сторона детально поінформувала представників країн "Вишеградської групи" про поточні політичні події в Україні у контексті протистояння російській агресії, реалізації важливих внутрішніх реформ, впровадженню курсу на європейську інтеграцію, про безпекову ситуацію на Сході України, стан та перспективи імплементації Мінських домовленостей, розвиток внутрішньополітичної ситуації в Україні напередодні проведення місцевих виборів. Українська сторона також висловила подяку країнам "Вишеградської групи" за гуманітарну допомогу, зокрема, що надається українським військовослужбовцям, пораненим на Сході нашої держави.

Представники Вишеградської групи висловили зацікавленість у розширенні співпраці з Україною в енергетичній сфері, поглибленні взаємодії в оборонній і безпековій сферах, активізації співпраці в реалізації важливих інфраструктурних проектів, реформуванні окремих галузей економіки та вищої освіти. Сторони наголосили на важливості відновлення та збереження територіальної цілісності України, а також необхідності зупинки російської агресії. Країни "Вишеградської групи" вкотре підкреслили готовність продовжувати надання підтримки в процесі реалізації в Україні реформи із децентралізації влади, а також впровадження комплексних реформ у сфері вищої освіти.

Під час зустрічі також порушувалося питання введених проти Російської Федерації міжнародних обмежувальних заходів, у тому числі, індивідуального та економічного характеру. Сторони дійшли згоди щодо необхідності їх збереження за нинішніх обставин.
* * *

Комітет з питань науки і освіти розглянув пропозиції щодо законопроекту "Про наукову і науково-технічну діяльність". 

13 жовтня у приміщенні Комітету з питань науки і освіти відбулося засідання робочої групи з підготовки пропозицій до узагальненого проекту закону на базі законопроекту "Про наукову і науково-технічну діяльність" під реєстраційним №2244а. Робота тривала відповідно до розпорядження Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана щодо якнайшвидшого розгляду 70 пріоритетних законопроектів із Плану законодавчого забезпечення реформ.

У засіданні взяли участь члени робочої групи, які представили своє бачення на шляхи злиття чотирьох законопроектів в один. За основу було взято урядовий законопроект "Про наукову і науково-технічну діяльність".

Модератором дискусії виступила голова Комітету Лілія Гриневич. Це засідання Комітету є першим в історії Верховної Ради України, що наживо транслювалося до Мережі Інтернет.

Лілія Гриневич зазначила що це перше засідання робочої групи, на якому потрібно вийти на узгоджене рішення по даному законопроекту та підготувати єдиний документ до першого голосування.

Адже законопроект "Про наукову і науково-технічну діяльність" буде сприяти не тільки розвитку науки та покращенню науково-технічного потенціалу України, а й допоможе науковим установам в практичному застосуванні та реалізації власних результатів наукових досліджень та розробок, підвищить статус науковців й зробить престижною їх роботу, а також приведе науково-технічну діяльність українських вчених до світових стандартів та наблизить норми нашого законодавства до законодавства ЄС.

Свої принципові позиції викладали автори проектів №2244а-1, поданого народними депутатами Григорієм Заболотним, Тарасом Кременем, Іваном Кириленком, Володимиром Литвином і Ігорем Бриченком; №2244а-2, поданого народними депутатами від фракції "Самопоміч" у Верховній Раді, Оленою Сотник, Олексієм Скрипніком та Олегом Березюком; а також №2244а-3, поданого народним депутатом Сергієм Тарутою.

Законопроект №2244а представив Максим Стріха, заступник міністра освіти і науки. Присутні також заслухали доповіді Івана Кириленка щодо законопроекту №2244а-1, Ігора Мриглода щодо законопроекту №2244а-2, а також Валентина Чебанова та Володимира Семиноженка щодо законопроекту №2244а-3.

Основними принциповими позиціями, на яких зосередилось обговорення, були статус регіональних наукових центрів, Малої академії наук та Національної академії наук, повноваження Верховної Ради України і Президента у даній сфері, а також соціальні гарантії працівників науки.

Нагадаємо, раніше Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман зокрема заявив наступне: "Ми оприлюднимо всі засідання комітетів з персональним відвідуванням, і там, де зараз це можливо, в тому числі і онлайн-трансляцію. Прошу також враховувати при цьому визначений план законодавчого забезпечення реформ".

За статистичними даними загальна кількість працівників організацій, які виконували наукові та науково-технічні роботи на кінець 2014 року становила 109,6 тисяч осіб, у тому числі 58,7 тисяч дослідників, 10,7 тисяч техніків, 20,1 тисяча допоміжного персоналу та інших працівників. Частка дослідників з науковими ступенями становила 32,3%. В державному секторі працює 32484 осіб, у секторі ВНЗ - 5973, у підприємницькому секторі - 20238 осіб. Дослідження виконуються у 999 установах, з яких - 422 недержавні установи, 158 вишів та 419 державних структур, зокрема 321 організації академічного сектору (НАН, НААН, НАМН, НАПН, НАПрН, НАМ України). У 2014 році на дослідження у державі загалом витрачалося 10320327,9 тисяч грн., а на одного дослідника - 7991,5 доларів США.
* * *

У Комітеті з питань охорони здоров'я відбувся "круглий стіл" на тему: "Захист прав пацієнтів в Україні та шляхи його вдосконалення". 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, у заході взяли участь народні депутати України, представники Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я України та інших заінтересованих міністерств і відомств, Національної академії медичних наук України, Національної академії правових наук України, інших провідних наукових медичних і юридичних установ та вищих навчальних закладів, а також представники міжнародних та вітчизняних медичних і пацієнтських громадських організацій. 

Під час "круглого столу" відбулося обговорення стану сучасного правового забезпечення реалізації прав пацієнтів в Україні та в європейських країнах, існуючих проблем у сфері судового захисту прав пацієнтів в нашій державі, можливостей використання міжнародних інструментів для реалізації прав пацієнтів в Україні, ролі просвітницьких програм та громадського контролю у цій сфері.

Як зазначили учасники "круглого столу", сьогодні, незважаючи на визнання Конституцією та законами України життя і здоров'я людини найвищою соціальною цінністю, в Україні досі не створено належних механізмів правозастосування основоположних прав пацієнта, таких як право на доступну, якісну і безпечну медичну допомогу.

Причиною такого стану справ, на думку багатьох фахівців, є насамперед недосконалість чинної правової бази у цій сфері, зокрема, відсутність спеціального закону, який визначав би механізми реалізації та захисту конституційних прав громадян на охорону здоров'я та медичну допомогу. Такі окремі закони є у багатьох країнах світу, наприклад, в Ісландії (1997 рік), Іспанії (1998 рік), Данії (1999 рік), Литві (1996 рік), Бельгії (2002 рік), Франції (2002 рік) та Аргентині (2009 рік).

Крім того, учасники "круглого столу" звертали увагу на відсутність належної правової та інформаційної підтримки пацієнтів з боку держави та  співпраці органів державної влади з неурядовими організаціями у цій сфері, а також системного громадського контролю за дотриманням прав пацієнтів в Україні.

На думку заступника голови Комітету Ірини Сисоєнко, на сучасному етапі (до ухвалення парламентом відповідного закону) одним з оптимальних шляхів вдосконалення системи захисту прав пацієнтів в України було б створення при Міністерстві охорони здоров'я України та регіональних департаментах охорони здоров'я спеціальних етико-правових комітетів (рад, комісій), до складу яких мають бути залучені висококваліфіковані професіонали, як науковці, так і практики сфери охорони здоров'я, фахівці з юриспруденції, а також соціологи, психологи, представниками духовенства та медичної і пацієнтської громадськості для забезпечення незалежності, неупередженості та об'єктивності їх діяльності.

За результатами "круглого столу" учасники ухвалили рішення про необхідність підготовки Резолюції з рекомендаціями органам державної влади та закликали пацієнтські і правозахисні громадські організації активізувати роботу з виявлення фактів порушення прав пацієнтів та оперативному інформуванню органів державної влади про такі порушення, а також з надання правової допомоги громадянам у разі порушення їх прав під час надання медичної допомоги. 
* * *

У Комітеті з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки відбувся "круглий стіл" на тему: "Проект Закону "Про ринок електричної енергії України" та його вплив на подальший розвиток відновлювальної енергетики". 

Захід відбувся під головуванням народного депутата України, першого заступника голови Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Олександра Домбровського.

В роботі "круглого столу"  взяли участь народні депутати України - члени Комітету Кацер-Бучковська Н.В., Підлісецький Л.Т., Рябчин О.М., представники секретаріату Комітету, Міненерговугілля, робочої групи розробників законопроекту "Про ринок електричної енергії в Україні", НЕК "Укренерго", ДП "Енергоринок", виробники електроенергії з відновлювальних джерел енергії: на об'єктах біоенергетики, вітроенергетики, малих ГЕС, сонячної енергетики, Центру ім. Разумкова.

Під час заходу обговорювалося положення законопроекту щодо відповідальності за не відповідне балансування електроенергії виробників з відновлювальних джерел енергії.

Представники виробників, які виробляють електричну енергію з енергії вітру та сонця, заявили, що питання відповідальності - це внутрішнє питання для кожної країни, оскільки з 28 країн-членів ЄС у 16 країн така відповідальність встановлена, в інших - 12 країн такої відповідальності немає.

Проектом Закону "Про ринок електричної енергії України" передбачено, що відсоток відшкодування виробниками, які виробляють електричну енергію на об'єктах електроенергетики, що використовують енергію вітру та сонячного випромінювання, яким встановлено "зелений" тариф, і які входять до складу балансуючої групи виробників за "зеленим" тарифом, вартості їхніх небалансів гарантованому покупцю складає:

до 31 грудня 2018 року - 0%;

з 1 січня 2019 року - 50%;

з 1 січня 2020 року - 100%.

Така норма, з точки зору виробників електроенергії з енергії вітру та сонячного випромінювання, не є справедливою і негативно вплине на розвиток цих видів ВДЕ та інвестиційну привабливість зеленої енергії в Україні.

Нормами законопроекту передбачено, що:

- до 2025 року відшкодування виробником, який виробляє електричну енергію на об'єктах електроенергетики, що використовують енергію вітру, та входить до складу балансуючої групи виробників за "зеленим" тарифом, вартості його небалансу гарантованому покупцю здійснюється у разі відхилення фактичних обсягів відпуску електричної енергії такого виробника від його добового графіку відпуску електричної енергії більше ніж на 10%.

- до 2025 року відшкодування виробником, який виробляє електричну енергію на об'єктах електроенергетики, що використовують енергію сонячного випромінювання, та входить до складу балансуючої групи виробників за "зеленим" тарифом, вартості його небалансу гарантованому покупцю здійснюється у разі відхилення фактичних обсягів відпуску електричної енергії такого виробника від його добового графіку відпуску електричної енергії більше ніж на 5%.

Виробники електроенергії з енергії вітру та сонячного випромінювання зазначали, що враховуючи неточність прогнозів погоди та неможливості в Україні найближчим часом запровадити сучасне програмне забезпечення та прилади, які дозволяють робити точні прогнози погоди, вони не можуть передбачити відхилення фактичних обсягів відпуску електричної енергії гарантованому покупцю від прогнозованих. На їх думку ці вартості небалансів є надмірно високими і потребують обговорення.

Крім того, представники виробництва електроенергії на мікрогідроелектростанціях, міні гідроелектростанціях та малих гідроелектростанціях висловили своє занепокоєння низькими преференціями для них, які закладені в проекті закону.

Представники робочої групи розробників законопроекту "Про ринок електричної енергії в Україні" зазначили, що законопроект погоджено з заінтересованими ЦОВВ та Секретаріатом Енергетичного Співтовариства і наразі знаходиться на розгляді Кабінету Міністрів  України. Найближчим часом він буде зареєстрований у Верховній Раді України. Питання підняті на круглому столі потребують обговорення з Секретаріатом Енергетичного Співтовариства та погодження з ЦОВВ, зокрема, з Мінфіном.

За підсумками обговорення було ухвалено рішення: представникам виробників електроенергії з відновлювальних джерел енергії до 16.10.2015р. подати до Комітету консолідовані пропозиції щодо змін до проекту закону "Про ринок електричної енергії України".
* * *

Голова Комітету з прав людини, національних меншин та міжнаціональних відносин Григорій Немиря взяв участь у Київському діалозі "Права людини в умовах військового конфлікту та реформ в секторі юстиції". 

"Окупація Автономної Республіки Крим та військова агресія на Сході нашої держави стали найбільшим в новітній історії України викликом правам людини",-  сказав Григорій Немиря.

Він нагадав учасникам конференції, що у зоні конфлікту на сході України з середини квітня 2014 року по 15 серпня 2015 року загинуло майже 8 тисяч людей, а приблизно півтора мільйона наших співвітчизників змушені були залишити місце свого проживання. Приблизно три мільйони осіб продовжують проживати на підконтрольній так званим "ДНР" та "ЛНР" території та позбавлені захисту держави від порушень і утисків прав людини.

"Не можна допустити, щоб під гаслами захисту міркувань безпеки держави, військової агресії на Сході, питання захисту прав і свобод людини перестало бути нашим пріоритетом", - додав голова Комітету.

У цьому зв'язку Григорій Немиря висловив сподівання, що Верховна Рада України підтримає зареєстрований 9 жовтня проект Постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Стан дотримання прав внутрішньо переміщених осіб та громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України та на території, не контрольованій українською владою в зоні проведення антитерористичної операції" (19 листопада 2015 року), поданий з ініціативи Комітету, та ухвалить у другому читання підготовлений Комітетом проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення гарантії дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб" №2166.

Крім того, він наголосив на необхідності забезпечення права на справедливий суд та попередив про неприпустимість тиску на міжнародні та українські правозахисні організації, які займаються моніторингом дотримання прав людини у зоні конфлікту.

Посол Німеччини в Україні Крістоф Вайль наголосив на важливості дотримання прав людини в Україні, особливо захисту прав внутрішньо переміщених осіб та людей, які залишилися в окупованому Криму.

"Ні за яких умов і обставин не можна торгуватися за суверенітет та недоторканність кордонів України", - наголосив Посол Федеративної Республіки Німеччина в Україні Крістоф Вайль.

У свою чергу, Голова фракції Зелених/Європейський вільний альянс в Європейському Парламенті Ребекка Хармс закликала Захід підтримати нашу державу у ці надзвичайно важкі часи та заявила, що побудова стабільної правової держави є передумовою для захисту прав людини в Україні, наголосивши на важливій ролі вільних ЗМІ у цьому процесі.

Цього року конференція присвячена  наступним темам: права людини в Криму під час російської окупації, Правозахисні місії в Південно-Східній Україні: спостереження та рекомендації, внутрішньо переміщені особи та біженці, права меншин та реформи у секторі юстиції.

Мета Київського діалогу, який проходить у партнерстві та за підтримки Харківської Правозахисної Групи, Фонду ім. Конрада Аденауера, Міжнародного Фонду "Відродження", Фонду ім. Гайнріха Бьолля, Фонду ім. Фрідріха Наумана, Фракції Зелених/Європейський Вільний Альянс в Європейському Парламенті та Міністерства Закордонних Справ Німеччини, - розробити рекомендації щодо покращення ситуації з правами людини в Україні та Криму

У конференції також беруть участь Посол Федеративної Республіки Німеччина в Україні Крістоф Вайль, Голова фракції Зелених/Європейський вільний альянс в Європейському Парламенті Ребекка Хармс, Керівник Відділу з питань України МЗС Німеччини Йоганнес Регенсбрехт, Голова Консультативної Місії ЄС в Україні Калман Міжей, Заступник Голови спеціальної моніторингової місії ОБСЄ в Україні Александр Хуг, один з лідерів кримськотатарського народу Рефат Чубаров, представники Уряду України, народні депутати, представники громадських організацій та експерти.
* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин провів «круглий стіл» на тему: "Моделі співпраці національних і міжнародних органів щодо розслідування міжнародних злочинів, а також їх судового розгляду". 

Комітет спільно з платформою правозахисних організацій "Правозахисний Порядок Денний" та за підтримки Міжнародного фонду "Відродження" провели експертний круглий стіл на тему: "Моделі співпраці національних і міжнародних органів щодо розслідування міжнародних злочинів, а також їх судового розгляду".

"В українському суспільстві є сталий запит на реформування системи кримінальної юстиції та забезпечення права на справедливий суд, невідворотність покарання. Ця невідворотність мала б бути  продемонстрована на прикладі розслідування подій, пов'язаних з масовим розстрілом людей на Майдані Незалежності під час Революції Гідності, але до цього часу жоден винний не притягнутий до відповідальності", - сказав голова Комітету Григорій Немиря, відкриваючи засідання "круглого столу". 

За його словами, суспільство також очікує, що будуть притягнуті до відповідальності і ті, хто сьогодні скоїв військові злочини в ході агресії Російської Федерації проти України.

" цьому контексті українській державі недостатньо визнати юрисдикцію Міжнародного кримінального суду щодо вчинення злочинів проти людяності та воєнних злочинів, потрібно зробити наступний крок і ратифікувати Римський статут", - додав Григорій Немиря.

Під час "круглого столу" було презентовано дослідження існуючих моделей співпраці національних і міжнародних органів щодо розслідування міжнародних злочинів та відбувся обмін думками щодо створення адаптивної моделі для України.

Цей захід став продовженням низки спільних заходів Комітету і платформи правозахисних організацій "Правозахисний Порядок Денний", які продовжують публічне обговорення питання щодо механізмів ефективної співпраці національних та міжнародних органів у розслідувані злочинів проти людяності, воєнних злочинів, а також їх подальшого судового розгляду.

У заході взяли участь народні депутати України, представники СБУ, ГПУ, МВС, міжнародні та українські експерти, зокрема, представники Правової Ініціативи Відкритого Суспільства (ПІВС): Джеймс Голдстон, виконавчий директор Правової Ініціативи Відкритого Суспільства, колишній прокурор міжнародного кримінального суду та Ерік Вітте, керівник програми щодо національного судочинства за найтяжчих злочинів ПІВС.

* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя провів "круглий стіл" на тему: "Стан та перспективи реформування адвокатури в Україні". 

Захід відбувся під головуванням заступника голови Комітету Сергія Алєксєєва і голови підкомітету Ігоря Алексєєва.

Відкриваючи засідання круглого столу Сергій Алєксєєв зазначив, що реформування адвокатури є одним з визначальних напрямів "Стратегії реформування судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів на 2015-2020 роки", яка була схвалена Президентом України 20 травня 2015 року.

"Реформування адвокатури потребує ефективної діяльності органів адвокатського самоврядування. І для цього надважливо провести вдосконалення інституту дисциплінарної відповідальності, а також правил адвокатської етики, які наближують нас до європейських стандартів. В першу чергу, для розробки законодавства у цій сфері законотворці мають почути саме адвокатську спільноту, практиків, яким застосовувати це законодавство", - додав заступник голови Комітету.

С.Алєксєєв також зазначив, що адвокати можуть ефективно виконувати свої професійні обов'язки лише за умови підвищення вимог до кваліфікації. Це завдання потребує розв'язання головних проблем, пов'язаних з наданням правової допомоги в Україні - удосконалення правил дисциплінарного провадження щодо адвокатів, забезпечення охорони адвокатської таємниці та доступу громадян до безоплатної правової допомоги.

Учасники заходу заслухали та обговорили кілька доповідей.

Заступник голови ВГО "Союз юристів України" Катерина Коваль, зокрема, наголосила на тому, що вперше такий "круглий стіл" був організований на площадці Комітету з питань правової політики та правосуддя і відзначила реформа адвокатури в Україні повинна відбуватися виключно на основі вимог Ради Європи, членом якої є Україна.

К.Коваль зосередила увагу на тому, що реформування системи судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів потрібно проводити у два етапи:

перший етап - це невідкладне оновлення законодавства, спрямоване на відновлення довіри до судової влади та суміжних правових інститутів в Україні;

другий етап - системні зміни в законодавстві, в тому числі прийняття змін до Конституції України та комплексна побудова інституційних спроможностей відповідних правових інститутів.

К.Коваль запропонувала для ефективнішої роботи в даному напрямку провести парламентські слухання.

Президент ВГО "Асоціації праників України" Денис Бугай відзначив, що нинішній склад Комітету з питань правової політики та правосуддя є найбільш адвокатським порівняно з попередніми скликаннями. Він звернув увагу на те, що зараз дискутуються дві форми представництва в судах, а саме: "повна" та "часткова". На його думку, "повна" є найбільш ефективною.

Д.Бугай зауважив, що суспільство у якому працює понад 25 тисяч адвокатів і ефективна система безоплатної правової допомоги готове до адвокатської монополії. Водночас, важливим залишається питання уніфікації професійного доступу практикуючих юристів до адвокатури.

Під час заходу обговорювалися положення кількох законопроектів стосовно реформування адвокатури в Україні.

Зокрема, один із співавторів законопроекту, що передбачає внесення змін до діючого Закону "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" та деяких інших законодавчих актів України" народний депутат Олег Купрієнко наголосив на потребі доповнити повноваження помічників адвокатів та врегулювати питання стосовно безкоштовної правової допомоги.

Учасники також обговорили питання, пов'язані з визначенням видів правової допомоги, які можуть здійснюватися лише адвокатами, спрощення доступу громадян до безоплатної правової допомоги через удосконалення стандартів якості та забезпечення балансу повноважень органів адвокатського самоврядування.

Участь у роботі "круглого столу" взяли народні депутати, представники органів державної влади, міжнародного та вітчизняного експертного середовища, громадських об'єднань, асоціацій.

Довідково:

На розгляді у Комітеті з питань правової політики та правосуддя станом на 15 жовтня перебуває шість законопроектів:

"Про внесення змін до Закону України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" щодо заходів правового захисту адвокатів" (реєстр. №1194 від 02.12.2014 року), поданий народним депутатом України Осуховським О.І. та іншими;

"про внесення змін до Закону України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" щодо статусу і гарантій адвокатської діяльності та формування органів адвокатського самоврядування (реєстр. №1794 від 19.01.2015 року), поданий народним депутатом України Лапіним О.І.;

"Про внесення змін до Закону України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" та деяких інших законодавчих актів України щодо статусу і гарантій адвокатської діяльності та формування і роботи органів адвокатського самоврядування (реєстр. №1794-1 від 04.02.2015 року), поданий народним депутатом України Купрієнком О.В. та іншими;

"Про внесення змін до Закону України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" (реєстр. №2270 від 02.03.2015 року), поданий народним депутатом України Лубінцем Д.В.;

"Про внесення змін до деяких законів України щодо обов'язкового страхування професійної відповідальності адвоката (реєстр. №2298а від 06.07.2015 року), поданий народним депутатом України Фельдманом О.Б. 

* * *

Комітет з питань промислової політики та підприємництва провів "круглий стіл" на тему: "Стратегія економічного розвитку України на основі закордонного досвіду" за участю провідного норвезького економіста Еріка Райнерта. 

Обговорити українські економічні реалії та перспективи із видатним норвезьким економістом, автором бестселеру "Як багаті країни розбагатіли ... і чому бідні країни залишаються бідними", зібралися народні депутати, урядовці та експерти.

Коментуючи економічну ситуацію в Україні, Ерік Райнерт порадив українцям не вдаватися до песимістичних настроїв, що проявляються у порівнянні власної держави із країнами третього світу, адже, як зазначив економіст, Україна має відносно них низку переваг.

"Те, що трапилося з Україною в 1990-х, - це, по суті, реалізація плану Моргентау з деіндустріалізації повоєнної Німеччини. Перед вами сьогодні стоять ті ж проблеми, що й перед Німеччиною після Другої світової війни", - пояснив Е.Райнерт, в контексті чого наголосив на необхідності зробити ставку на підтримання діяльності та стимулювання розвитку промисловості. "Убиваючи промисловість, будь-яка країна стикається з дуже значним зменшенням чисельності населення внаслідок еміграції. Краще мати неефективну промисловість, ніж не мати ніякої. Якщо ви хочете утримати вашу молодь в Україні, у вас має бути промисловість", -  наголосив він.

Крім того, норвезький експерт заявив, що відмінність багатих країн від бідних полягає у тому, що першi пройшли етап розвитку без вiльної торгiвлi. "Усi багатi країни розбагатiли однаковим способом, використовуючи одну i ту ж стратегiю, - вони вiдмовилися вiд сировинних товарiв i спадної вiддачi заради обробної промисловостi i зростаючої вiддачi", - підкреслив Е.Райнерт.

Погоджуючись із позицією професора, голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва резюмував, що для поліпшення економічної ситуації в країні потрібна цілеспрямована державна політика - сама собою ситуація не виправиться. Крім того, В.Галасюк додав - для того, щоб розвинути економіку, треба робити ставку одночасно на промисловість, сільське господарство та високі технології. Голова Комітету також наголосив, що структура виробництва країни визначає її добробут, якість життя громадян та навіть якість інститутів.

Віктор Галасюк підкреслив важливість підтримки державою корисних для її економічного розвитку видів діяльності (де створюється висока додана вартість, а віддача зростає) неподатковими преференціями, тарифними та нетарифними бар'єрами тощо.

Проводячи аналогію із післявоєнною Німеччиною, голова Комітету зазначив, що Україні потрібно виборювати план Маршалла, а не втілювати план Моргентау, на який схожа нинішня владна політика.

Довідково: Ерік Райнерт - професор Норвезького інституту стратегічних досліджень, професор стратегій розвитку Талліннського технічного університету Естонії, очолює в Норвегії міжнародний фонд "Другий канон" (The Other Canon Foundation). 

Його дослідження та публікації фокусуються на теорії нерівномірного розвитку, історії економічної думки та політик, а також ролі держави в економічному розвитку країни. У якості радника він робить акцент на індустріальну та економічну політику, передумови інноваційного розвитку та управління інноваціями, а також співвідношення фінансового та виробничого капіталу.

Має ступінь бакалавра університету Санкт-Галлен, Швейцарія, та ступінь магістра ділового адміністрування (МВА) Гарвардського університету. Доктор економічних наук Корнелльського університету. 

Ерік Райнерт працював в 54 країнах світу, досліджуючи їх економіки, та має неабиякий досвід підприємницької діяльності.
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк взяв участь у міжнародному бізнес-заході. 

Днями в Києві проходив другий Київський міжнародний економічний форум (КМЕФ), участь в якому взяли 67 спікерів з 20 країн світу, 150 представників ЗМІ та більш ніж 800 гостей.

Одна з найпотужніших бізнес-подій року в країні зібрала разом відомих економістів, реформаторів та бізнесменів, які в рамках постійно діючої платформи мали змогу обговорити нову стратегію технологічної, соціальної та економічної модернізації України та визначити найбільш дієві інструменти, які дозволять нашій країні здійснити економічний прорив.

Незважаючи на різне тематичне спрямування численних дискусійних панелей, експерти з різних країн та сфер діяльності були солідарні в тому, що економіку не можна віддавати на поталу "невидимій руці" ринку. 

Зокрема, головний виконавчий директор Всесвітньої академії мистецтва та науки Гаррі Джейкобс зазначив, що рука вільного ринку ніколи не призводила до швидких успіхів у розвитку економіки - світ не знає таких прикладів, а всесвітньо відомий норвезький економіст й автор бестселера "Як багаті країни стали багатими та чому бідні залишаються бідними" Ерік Райнерт поінформував, що "ключ до успіху лежить у розвитку промисловості".

На підтримку таких позицій, голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк заявив: "У нас у державі катастрофічний дисбаланс. Ми пішли за "невидимою рукою ринку", що привело нас до суто сировинної структури виробництва й експорту". 

Продовжуючи думку, економіст висловив свою стурбованість відтоком кваліфікованих кадрів з України. "Що ще гірше, сьогодні основною статтею експорту України є люди. 411 000 українців знайшли роботу в Польщі лише за перше півріччя 2015 року. Ви тільки уявіть собі, що це таке, коли в нас у країні тільки 19 млн. економічно активного населення і понад 2 млн. безробітних. Цифра 411 000 - це економічна катастрофа. Україна є економічним донором. Це треба виправляти. У світі Україна посідає п'яте місце за кількістю емігрантів. Це неймовірно, люди настільки не знаходять себе в рідній країні, що тікають за кордон. Не звертати на це уваги - економічний злочин. У нинішньому парламенті більшість депутатів, на жаль, не зацікавлена в тому, щоб об'єднатися заради економіки", - переконаний Віктор Галасюк.

Коментуючи невтішні показники економічного становища України, голова Комітету зазначив, що наразі Україна перебуває в економічній прірві. "Це можна називати по-різному, це можна назвати кризою, але є всі ознаки системної економічної депресії. Наш рівень добробуту настільки відстає від рівня європейських країн, що подолати його еволюційним шляхом просто неможливо. Потрібні справжні кардинальні кроки. Це неможливо зробити без цілеспрямованої політики влади", - зазначив він, додавши, що влада політика повинна формуватися у трикутнику: бізнес-експертне середовище суспільства - влада.

Крім того, В.Галасюк наголосив на важливості створення в Україні Агенції з підтримки малого бізнесу за зразком американської Адміністрації малого бізнесу, експортно-кредитного агентства, що сприятиме виходу вітчизняних виробників на зовнішні ринки, а також - державного банку розвитку, що забезпечуватиме здешевлене кредитування капітальних інвестицій.

"Без сильної промисловості неможлива сильна економіка, а без сильної економіки - сильна держава!" - запевнив голова Комітету. 
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо створення рівних умов для реалізації прав працівників, які виховують дітей або доглядають за хворим членом сім'ї". 

Під час засідання Комітету зазначалося, що законопроектом №2235 пропонується розширити коло осіб, які виховують дитину віком до 14 років або дитину-інваліда, для надання їм права на скорочену тривалість робочого часу за рахунок власних коштів підприємств і організацій. Зокрема, така гарантія поширюватиметься не лише на жінок, а й на батьків, опікунів чи піклувальників.

Проектом закону також  передбачається надати цій категорії осіб право на встановлення неповного робочого дня або неповного робочого тижня у разі здійснення догляду за хворим членом сім'ї, відповідно до медичного висновку.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, народні депутати, підтримуючи законопроект, підкреслили, що запропоновані зміни забезпечать рівність участі жінок і чоловіків у догляді та вихованні дітей або за хворим членом сім'ї.
* * *

Сучасний стан, перспективи розвитку морегосподарського комплексу Дніпро-Бузького регіону та транспортної інфраструктури Миколаївської області розглянуто під час виїзного засідання Комітету з питань транспорту. 

У засіданні Комітету, яке відбулося 10 жовтня у м. Миколаєві, взяли участь народні депутати, керівництво Міністерства інфраструктури, Державного агентства автомобільних доріг, представники "Укрзалізниці", центральних органів виконавчої влади, Миколаївської облдержадміністрації та обласної ради, управлінь та служб, транспортних та промислових підприємств Миколаївської області, громадських організацій. 

Під час засідання розглядалися проблемні питання стану морегосподарського комплексу Дніпро-Бузького регіону та транспортної інфраструктури Миколаївської області та шляхи їх вирішення на державному і законодавчому рівнях. 

Члени Комітету, зокрема, дискутували щодо якості та ефективності функціонування державної системи управління та контролю у сфері діяльності портів, розглядали питання загальної стратегії розвитку транспортно-логістичної інфраструктури підприємств морегосподарського комплексу Дніпро-Бузького регіону, стану забезпечення нормативно-правовим підґрунтям процесів стимулювання інвестицій в портову інфраструктуру, збільшення обсягів платежів до державного та місцевих бюджетів, створення нових робочих місць. 

Народні депутати обговорили питання приведення розмірів ставок портових зборів (канального) до економічно обґрунтованого рівня. Значну увагу було приділено необхідності проведення днопоглиблювальних робіт в акваторіях морських портів Миколаїв, Октябрськ, Бузько-Дніпровсько-Лиманського, Херсонського морського каналів та на лімітуючих ділянках р. Дніпро. 

У ході засідання також розглянуто питання про стан, проблеми та перспективи розвитку залізничного сполучення Миколаївської області. 

Члени Комітету приділили увагу обговоренню питання щодо реалізації спільного з ЄБРР та ЄІБ проекту електрифікації залізничного напрямку Знам'янка-Долинська-Миколаїв, будівництва двоколійної залізничної ділянки на цьому напрямку, реконструкції пасажирського вокзалу ст. Миколаїв Одеської залізниці та будівництва об'їзної дороги м. Миколаєва. 

Дискусія відбулася при обговоренні питання про стан, проблеми та перспективи розвитку дорожнього господарства, як невід'ємної складової транспортної інфраструктури Миколаївської області та реформування системи пільг на транспортні послуги. 

Учасники засідання також широко обговорили доповідь про стан справ в комунальному підприємстві "Міжнародний аеропорт Миколаїв" та заходи щодо відновлення його функціонування. 

Члени Комітету за результатами обговорення наголосили на необхідності здійснення комплексу заходів з розвитку транспортної інфраструктури Миколаївської області. Зокрема, збільшення фінансування на розвиток та утримання автомобільних доріг Миколаївської області, реалізації проекту "Електрифікація залізничного напрямку Долинська-Миколаїв-Колосівка" (будівництво другої колії, електрифікація та модернізація систем сигналізації та зв'язку), доцільності будівництва об'їзної дороги навколо м. Миколаєва та спорудження мостового переходу через р. Південний Буг у м. Миколаєві. 

* * *

Комітет з питань фінансової політики і банківської діяльності провів низку заходів. 

Як повідомили Інформаційному управлінні в секретаріаті Комітету, протягом тижня роботи у комітетах, фракціях і комісіях члени Комітету та працівники секретаріату, зокрема продовжили роботу в складі цільової команди реформи фінансового сектору (реалізація Комплексної Програми розвитку фінансового сектору України до 2020 року) щодо статусу реалізації проектів з виконання Комплексної програми розвитку фінансового сектору України до 2020, концепції проекту "Захист активів небанківських фінансових установ" та консолідації функцій державного регулювання та нагляду за ринками фінансових послуг.

У Комітеті відбулася нарада з обговорення питань законодавчого врегулювання діяльності особових та пенсійних рахунків та робоча зустріч з представниками ПАТ "Ощадбанк" з обговорення законодавчих пропозицій щодо фінансової реструктуризації.

Комітет також провів міжнародну науково-практичну конференцію "Стратегія розвитку банків за участю держави в капіталі" та нараду з обговорення проекту страхування сільськогосподарських культур на базі погодного індексу.

У Комітеті проведено робочу зустріч, на якій розглянуто питання "Облігації місцевих позик: Перезавантаження" та робочу зустріч з представниками банківської спільноти щодо деяких питань правозастосування Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності пов'язаних із банком осіб" №218-VIII від 02.03.2015 року.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман закликає парламентські комітети, Уряд та експертів докласти спільних зусиль до підготовки до розгляду у другому читанні якісних законопроектів щодо запровадження безвізового режиму на першому пленарному тижні у листопаді.

"Я хочу закликати всіх нас об'єднати зусилля, щоб ми спільно і дуже відповідально попрацювали ці непленарні тижні, і підготували якісні законопроекти до розгляду у другому читанні на першому пленарному тижні, який буде у листопаді, - сказав В.Гройсман під час робочої наради з питань підготовки законопроектів, спрямованих на виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України за участю урядовців та експертів у п'ятницю. - Було б дуже добре, аби під час підготовки до другого читання ми змогли зняти усі дискусійні питання і вийти на узгоджене рішення".

Голова Верховної Ради нагадав, що 8 жовтня ц.р. депутати розглянули і ухвалили у першому читанні пакет законопроектів на виконання Плану дій щодо запровадження безвізового режиму з країнами Євросоюзу. Ці законопроекти, зазначив він, потребують доопрацювання до другого читання зважаючи на зауваження і пропозиції, які пролунали під час обговорення.

В.Гройсман запропонував розглянути календарний графік підготовки цих законопроектів до розгляду у другому читанні у сесійній залі. За словами Голови Верховної Ради, до 22 жовтня народні депутати мають подати пропозиції до тексту законопроектів, які у перший пленарний тиждень листопада планується розглянути у сесійній залі. МЗС, сказав він, має надіслати до Єврокомісії усю інформацію про стан справ з ухваленням відповідних законопроектів до 9 листопада, і звіт Європейської комісії має бути представлений до 15 грудня ц.р.

Керівник Парламенту повідомив, що відповідно до його розпорядження сьогодні утворено робочу групу, до складу якої увійшли народні депутати-члени профільних комітетів, представники профільних міністерств, європейські партнери, і яку очолив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій. "Усього до розгляду цих законопроектів залучено сім комітетів, - додав він. - Така робоча група має бути допоміжною для врегулювання тих чи інших спірних питань".

"Цей процес є надзвичайно відповідальним, і ми маємо демонструвати готовність приймати рішення, які дозволять отримати таку можливість, коли люди будуть пересуватися Європейським Союзом без віз, а це означає - без черг у посольствах і консульствах, без зібрання купи документів, які сьогодні нікому вже не потрібні, і врешті решт люди зможуть бути абсолютно вільними, і кордони нікого не будуть зупиняти", - сказав В.Гройсман.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман: Маємо розпочати інтенсивну підготовку до остаточного прийняття законопроектів, які стосуються запровадження безвізового режиму для українців. 

Маємо розпочати інтенсивну підготовку до остаточного прийняття законопроектів, які стосуються запровадження безвізового режиму для українців. На цьому наголосив у п'ятницю Володимир Гройсман під час брифінгу по завершенні робочої наради з питань підготовки законопроектів, спрямованих на виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України за участю урядовців та експертів у п'ятницю.

В.Гройсман підкреслив, що запровадження безвізового режиму є надзвичайно важливим, і нинішній склад Верховної Ради "повинен поставити крапку у питанні віз і візового режиму для України". "Для цього треба прийняти ряд відповідальних рішень", - зазначив керівник Парламенту, зауваживши, що відповідний пакет законопроектів надійшов до Верховної Ради пізно, і їх якість, "на превеликий жаль, викликає багато зауважень".

"Тому моїм завданням було об'єднати депутатів, керівництво комітетів, фракцій і груп, Представництво Європейського Союзу, а також Уряд в єдину команду, яка б могла до другого читання привести ці законопроекти до другого читання у відповідність до Плану дій щодо запровадження безвізового режиму і у відповідність до європейського законодавства", - сказав В.Гройсман.

"Треба покінчити з чергами в посольствах, з купою документів, які люди подають тільки для того, щоб спокійно виїхати на територію Європейського Союзу", - наголосив керівник Парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

У Парламенті буде уважно розглянуто питання щодо можливості відкликання депутатів виборцями.

На цьому наголосив у п'ятницю Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, відповідаючи на запитання журналістів щодо звернення Президента України П.Порошенка за підсумками розгляду відповідної електронної петиції до керівника Парламенту з пропозицією "забезпечити ґрунтовний та всебічний розгляд згаданої петиції в частині питань відкликання народних депутатів України за народною ініціативою із залученням її автора, представників політичних сил, державних органів, інститутів громадянського суспільства, вчених-правознавців, експертів і за підсумками ухвалити необхідні рішення".

"Ми розглянемо це питання. Я вважаю, що відповідальність депутатів Верховної Ради має бути підвищена щодо виконання своїх обов'язків. Яким чином - треба ще розглядати, щоб процес відкликання ніхто не використовував для зловживань, - зазначив В.Гройсман. - Те, що треба нести відповідальність за свої дії, - це очевидно".
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман наголошує на необхідності підвищення дисципліни відвідування депутатами засідань парламентських комітетів.

Відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу у п'ятницю, В.Гройсман назвав неприпустимою практику, коли депутати не відвідують їхні засідання, через що важко зібрати кворум для ухвалення рішень. "Це відповідальність керівників і лідерів фракцій, аби члени їхніх фракцій приходили на засідання комітетів, - сказав він. - Робота в українському Парламенті - це не привілей, це робота, і її треба виконувати сумлінно".

При цьому він нагадав, що доручив комітетам упродовж непленарних тижнів у жовтні проаналізувати зареєстровані законопроекти на предмет першочерговості їх розгляду і відповідності європейському законодавству.

В.Гройсман заявив, що має намір проаналізувати відвідування і голосування кожного депутата, зазначивши, що частина депутатів, обираючись до єдиного законодавчого органу, дає обіцянки сумлінно працювати, а згодом не виконує їх. "Я знайду сили і можливості, щоб до кожного виборця направити матеріали такої аналітики", - сказав він, зазначивши, що таким чином виборці знатимуть, кого варто підтримувати на виборах.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман не отримав звернення з підписами 150 народних депутатів для проведення позачергового пленарного засідання.

"Поки що я не отримав пропозицію 150 депутатів. Як тільки отримаю, обов'язково зразу буду готовий розглядати це питання і визначати день можливого такого засідання", - сказав В.Гройсман, відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу у п'ятницю.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Робоча нарада з питань підготовки законопроектів, спрямованих на виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України

У Верховній Раді 16 жовтня відбулася робоча нарада з питань підготовки законопроектів, спрямованих на виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України. 

Голова Верховної Ради Володимир Гройсман, відкриваючи нараду, нагадав, що 8 жовтня поточного року народні депутати розглянули і ухвалили у першому читанні пакет законопроектів на виконання Плану дій щодо запровадження безвізового режиму з країнами Євросоюзу. Ці законопроекти, зазначив він, потребують доопрацювання до другого читання зважаючи на зауваження і пропозиції, які пролунали під час обговорення.

В.Гройсман запропонував календарний графік підготовки цих законопроектів до розгляду у другому читанні у сесійній залі. За його словами, до 22 жовтня народні депутати мають подати пропозиції до законопроектів, які у перший пленарний тиждень листопада планується розглянути у сесійній залі.

Голова Верховної Ради також зазначив, що Міністерство закордонних справ має надіслати до Європейської Комісії усю інформацію про стан справ з ухваленням відповідних законопроектів до 9 листопада, і звіт Європейської Комісії має бути представлений до 15 грудня ц.р.

В.Гройсман повідомив, що відповідно до його розпорядження сьогодні утворено робочу групу, до складу якої увійшли народні депутати-члени профільних комітетів, представники профільних міністерств, європейські партнери, і яку очолив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій. За його словами, усього до розгляду цих законопроектів залучено сім комітетів. Така робоча група має бути допоміжною для врегулювання тих чи інших спірних питань.

"Цей процес є надзвичайно відповідальним, і ми маємо демонструвати готовність приймати рішення, які дозволять отримати таку можливість, коли люди будуть пересуватися Європейським Союзом без віз, а це означає - без черг у посольствах і консульствах, без зібрання купи документів, які сьогодні нікому вже не потрібні, і врешті-решт люди зможуть бути абсолютно вільними, і кордони нікого не будуть зупиняти", - наголосив Голова Верховної Ради.

Голова представництва Європейського Союзу в Україні Ян Томбінський під час виступу зазначив,  що Україні потрібно бути готовою прозвітувати про виконання другої фази з візової лібералізації у листопаді, щоб у Європейського Союзу був час вивчити результат виконання нею необхідних критеріїв.

Голови парламентських комітетів поінформували про стан підготовки законопроектів до другого читання. Згідно з їхньою інформацією, до 22 жовтня у комітети надходять пропозиції та поправки до прийнятих у першому читанні законопроектів, які будуть опрацьовуватися.

Вони також поінформували про те, що до деяких законопроектів у народних депутатів існують суттєві зауваження, які можуть вплинути на прийняття остаточного рішення під час голосування у сесійному залі.

Під час наради наголошувалося на важливості та необхідності системно організувати роботу комітетів у два наступних тижні, що залишилися до пленарних засідань, з тим, щоб прийняти ці законопроекти в цілому.

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Делегація Верховної Ради України взяла участь в черговій сесії Парламентської асамблеї НАТО. 

З 9 по 12 жовтня 2015 р. у м. Ставангер (Королівство Норвегія) під головуванням американського конгресмена М.Тернера відбулася чергова сесія Парламентської асамблеї НАТО за участі національних парламентських делегацій з-понад 40 держав, включаючи Україну. До складу української делегації ввійшли народні депутати І.Климпуш-Цинцадзе, Ю.Береза, А.Кожем'якін, С.Ларін, А.Левус, М.Найєм, В.Чумак.

Ключова проблематика форуму - нарощування обороноспроможності Альянсу в умовах нових викликів безпеці, зумовлених насамперед агресією Росії проти України.

У своїх зверненнях до учасників засідання Голова ПА НАТО М.Тернер, Генеральний секретар Північноатлантичного альянсу Є.Столтенберг, Прем'єр-міністр Королівства Норвегія Е.Солберг наголошували на важливості в цих умовах солідарності з Україною, повної єдності держав-членів у ставленні до Росії, основою стосунків з якою має бути "сильна оборона НАТО" (Є.Столтенберг).

Тема України проходила червоною ниткою через порядок денний сесії, зокрема українську делегацію, як виняток, було запрошено на засідання одного з керівних органів Асамблеї - Постійного комітету, - на якому глава делегації І.Климпуш-Цинцадзе поінформувала присутніх про поточний перебіг ситуації в Україні, здійснювані реформи, причини їх гальмування та інструменти подолання спротиву змінам.

Третина тематичних доповідей п'яти функціональних комітетів Парламентської асамблеї була безпосередньо присвячена Україні або стосувалася її інтересів. Українська делегація взяла активну участь в обговоренні цих текстів, переважна більшість її зауважень і пропозицій була врахована в остаточній редакції документів.

Асамблея схвалила вісім резолюцій, у тому числі "Про солідарність з Україною", "Економічні санкції проти Росії", "Зміцнення безпеки і стабільності через політику відкритих дверей і партнерства". Практично всі запропоновані українською делегацією поправки до цих резолюцій були підтримані членами Асамблеї.

Водночас, у процесі обговорення виникла ініціатива, що мала на меті значно пом’якшити зміст і термінологію згаданих текстів. Однак, завдяки прагматичній позиції української делегації, яка була активно підтримана американськими, британськими, польськими, литовськими депутатами, дух і спрямованість резолюцій не змінилися.

В результаті Асамблея одностайно підтвердила свою рішучу підтримку народу та уряду України в їхній боротьбі за незалежність і територіальну цілісність, а також європейських та євроатлантичних прагнень країни, закликавши при цьому парламенти та уряди держав-членів подвоїти зусилля щодо надання різнобічної допомоги Україні. Крім того, Асамблея вважає за необхідне, щоб вони були готові до посилення санкцій проти Росії як плати за її агресивну політику щодо України.

В рамках участі в сесії відбулася низка робочих зустрічей української делегації, зокрема з Прем'єр-міністром Королівства Норвегія Е.Солберг та Головою Стортинга О.Томмессеном.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав колектив газети "Голос України" із 25-річчям видання. 

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю колектив "Голосу України" із 25-річчям видання!

Ваша газета - ровесник новітньої української державності. Ви стояли у витоків незалежної України, росли і розвивалися разом із нею. І назва видання відображає цей зв'язок.

Чверть століття ви несете у світ інформацію про роботу законодавчого органу влади - Верховної Ради України. Ваша праця є надзвичайно важливою, особливо зараз, коли наша держава стоїть на порозі доленосних реформ.

Незалежна журналістика та свобода слова є запорукою демократичної держави, якою є на сьогодні Україна. Тож нехай жодні перепони ніколи не стануть на заваді чесного, незаангажованого висвітлення подій, що відбуваються всередині нашої країни та за її межами.

25 років - це зовсім молодий вік, перед вами відкриті безмежні перспективи для вдосконалення. Бажаю вам міцного здоров'я та творчого натхнення, без якого неможлива ваша діяльність, миру та добробуту, професійного зростання та вдячних читачів. Щиро дякую вам за вашу роботу!

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав трудовий колектив Каховської ГЕС імені П.С.Непорожнього із 60-ю річницею введення гідроелектростанції в дію.

Дорогі друзі!

Сердечно вітаю вас із 60-ю річницею введення в дію Каховської ГЕС, будівництво та подальша експлуатація якої золотими літерами вписані в історію української гідроенергетики.

Незважаючи на свій поважний вік, сьогодні станція переживає другу молодість. Проводяться масштабні роботи з реконструкції, модернізації та заміни морально застарілого і фізично зношеного гідротехнічного та електротехнічного обладнання, а також споруд.

Досягнуті успіхи - це насамперед результат вашого високого професіоналізму, копіткої роботи з опанування сучасними наукомісткими технологіями та механізмами, застосування нових підходів до організації праці згідно з вимогами міжнародних стандартів, зрілого почуття відповідальності перед суспільством.

У день ювілею від усього серця бажаю вашому колективу, рідним і близьким міцного здоров'я, щастя, добра і достатку, невичерпної енергії, впевненості у завтрашньому дні, спокійних трудових буднів та радісних свят.

* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав працівників целюлозно-паперової промисловості України з професійним святом. 

Шановні друзі!

Сердечно вітаю всіх вас з нагоди професійного свята - Дня працівників целюлозно-паперової промисловості.

Вітчизняна целюлозно-паперова галузь - потужна складова економіки України, яка має п'ятисотлітню історію та славні традиції.

Упевнений, що ваша фаховість та накопичений досвід і надалі сприятимуть зміцненню позицій української картонно-паперової продукції на внутрішньому і зовнішньому ринках.

Цього святкового дня бажаю вам міцного здоров'я, добра та родинного благополуччя. Нехай кожна мить приносить нові здобутки та досягнення!
* * *

Голова Верховної Ради України В.Гройсман привітав працівників харчової промисловості з професійним святом.

Шановні друзі!

Сердечно вітаю всіх вас з нагоди професійного свята - Дня працівників харчової промисловості.

Завдяки вашій самовідданій роботі харчова галузь динамічно розвивається і займає передові позиції на вітчизняному ринку, а наші громадяни отримують широкий асортимент якісної та корисної продукції.

Упевнений, що норми, закладені в Угоді про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, створять умови для подальшої модернізації галузі, розширення географії збуту продукції.

Цього святкового жовтневого дня прийміть слова заслуженої подяки і найщиріші побажання. Нехай кожна мить приносить вам нові здобутки та досягнення, ваше життя буде щасливим і радісним, а родинне тепло та затишок допомагають у виконанні почесного і відповідального професійного обов'язку!
* * *

СПІВЧУТТЯ
Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграму співчуття Голові Великих Національних Зборів Турецької Республіки Ісмету Їлмазу. 

Голова Верховної Ради України від імені народних депутатів України і від себе особисто висловлює глибокі співчуття у зв'язку із загибеллю людей та значною чисельністю поранених у результаті вибухів в Анкарі 10 жовтня 2015 року.

"Поділяємо скорботу родин загиблих і бажаємо якнайшвидшого одужання постраждалим.

Надзвичайно трагічно, коли люди, які мали намір взяти участь у мирній демонстрації, стали мішенню терористів. Це - брутальний акт проти прав людини, демократії та миру, якому немає виправдання.

Засуджуємо найрішучішим чином дії терористів і висловлюємо солідарність з турецьким народом у цей скорботний для Вашої країни час.

Закликаємо всіх парламентаріїв до консолідації зусиль у боротьбі з загрозою тероризму", - зазначається у телеграмі.

* * *
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