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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо приведення законодавства у сфері насінництва та розсадництва у відповідність до європейських та міжнародних вимог). 

Проектом закону №1460-1 пропонується вдосконалити визначення окремих термінів з питань насінництва; повноваження органів виконавчої влади у даній сфері суспільних відносин; підстави набуття права на виробництво та використання насіння і садивного матеріалу; вимоги щодо введення в обіг насіння і садивного матеріалу та порядку проведення їх сертифікації.

Крім того, документом пропонується уточнити окремі законодавчі приписи з використання "невизнаного" насіння та садивного матеріалу, порядок здійснення контролю у даній сфері та притягнення осіб, винних у порушенні відповідного законодавства, до юридичної відповідальності тощо.

Під час обговорення на засіданні Комітету наголошувалося зокрема, що проект спрямований на приведення національного законодавства у галузі розсадництва та садівництва у відповідність до вимог ЄС. 
* * *

Комітет з питань бюджету завершив підготовку до другого читання низки законопроектів з питань децентралізації та адміністративних послуг, які визначені пріоритетними для розгляду парламентом. 

Розгляд Комітетом питання підготовки до другого читання проекту закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо фінансової забезпеченості надання адміністративних послуг органами місцевого самоврядування) №2981 відбувся на його засіданні 7 жовтня, повідомили Інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету.

Нагадаємо, що проекти законів №№2981, 2982, 2983, 2984 входять до розділу 11 "Децентралізація, адміністративні послуги" пакету 70-ти пріоритетних законопроектів, який Верховна Рада має розглянути до завершення поточної сесії. Цей пакет сформовано з метою виконання Плану законодавчого забезпечення реформ, ініційованого Головою Верховної Ради Володимиром Гройсманом.

Під час засідання зауважувалося, що законопроект №2981 прийнято Верховною Радою за основу 14 липня 2015 року.

За підсумками опрацювання пропозицій у Комітеті пропонується в остаточній редакції законопроекту (з урахуванням рішення Комітету від 01.07.2015 р. щодо законопроекту) внести такі зміни до Бюджетного кодексу України (далі - Кодекс), зокрема:

змінити пропорції зарахування до державного бюджету плати за надання відомостей з державних реєстрів: 85% - до загального фонду, 15% - до спеціального фонду (у чинній нормі - навпаки) /зміни до п. 24-2 ч. 2 та п. 7-1 ч. 3 ст. 29 Кодексу/. Зазначене відповідатиме Закону від 17.07.2015 р. № 648-VIII "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2015 рік", в якому встановлено відповідні пропорції з 1 вересня 2015 р.;

виключити з витрат спеціального фонду державного бюджету видатки на фінансове забезпечення діяльності органів Міністерства юстиції України /виключення п. 6-2 ч. 4 ст. 30 Кодексу/. Зазначене обґрунтовується вилученням згідно із законопроектом відповідних джерел спеціального фонду (п. 7-2 і п. 7-3 ч. 3 ст. 29 Кодексу), а також необхідністю виконання рішення Комітету з питань бюджету від 01.07.2015 р. про виключення положень щодо спрямування плати за надання відомостей з державних реєстрів (п. 7-1 ч. 3 ст. 29 Кодексу) на фінансове забезпечення діяльності органів Мін'юсту при доопрацюванні законопроекту до другого читання;

включити до доходів загального фонду бюджетів міст районного значення, сільських, селищних бюджетів адміністративний збір за державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень, плату за скорочення термінів надання послуг у сфері такої державної реєстрації та плату за надання інших платних послуг, пов'язаних з такою державною реєстрацією, що здійснюється виконавчими органами відповідних рад /зміни до п. 24-1 і п. 24-4 ч. 2 ст. 29 Кодексу та доповнення ч. 1 ст. 69 Кодексу новими п. 20-5 і п. 20-6/ у зв'язку з можливістю здійснення такої державної реєстрації відповідними місцевими радами, що передбачається при доопрацюванні базового законопроекту про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень (законопроект № 2982);

включити до доходів загального фонду бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об'єднаних територіальних громад, що створюються згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, плату за скорочення термінів надання послуг у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень і державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, а також плату за надання інших платних послуг, пов'язаних з такою державною реєстрацією, що здійснюється виконавчими органами відповідних рад /зміни до п. 24-4 ч. 2 ст. 29 Кодексу та доповнення ч. 1 ст. 64 Кодексу новим п. 36-3/ у зв'язку з включенням, згідно із законопроектом, до доходів загального фонду зазначених місцевих бюджетів адміністративних зборів за відповідні державні реєстрації;

доповнити назву адміністративного збору за проведення державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, назву відповідного державного реєстру та назву центрального органу виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері такої державної реєстрації, словами "та громадських формувань" /зміни до п. 24-2, п. 24-4 і п. 25-1 ч. 2 та п. 7-1 ч. 3 ст. 29, п. 6-1 ч. 4 ст. 30, п. 26 і нового п. 36-2 ч. 1 ст. 64 та п. 23 ч. 1 ст. 66 Кодексу/ для забезпечення узгодженості з відповідними формулюваннями у базовому законопроекті про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (законопроект №2983);

не передбачати адміністративний збір за державну реєстрацію актів цивільного стану у складі доходів загального фонду бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об'єднаних територіальних громад, що створюються згідно із законом та перспективним планом формування територій громад /виключення запропонованого законопроектом нового п. 36-3 ч. 1 ст.64 Кодексу/, оскільки у жодному з базових законопроектів (законопроекти №№2982, №2983 і №2984) не передбачено положень щодо такого нового платежу. Натомість, на даний час, відповідно до статті 20 Закону "Про державну реєстрацію актів цивільного стану", за таку державну реєстрацію справляється державне мито, яке, згідно з п. 15 ч. 1 ст. 64 і п. 20-2 ч. 1 ст. 69 Кодексу, з 2015 року зараховується до відповідних місцевих бюджетів;

уточнити редакцію передбачених законопроектом змін до п. 24-1 і п. 24-4 ч. 2 ст. 29, п. 26 ч.1 ст. 64 та п. 23 ч. 1 ст. 66 Кодексу та доповнень ч. 1 ст. 64 Кодексу новими п. 36-1 і п. 36-2 щодо зарахування адміністративних зборів до державного і місцевих бюджетів для недопущення суперечностей між нормами Кодексу та неоднозначного трактування положень.

Водночас, Комітет звертає увагу, що законопроект є похідним від інших трьох законопроектів, поданих тими ж авторами: про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень №2982, про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань №2983 та про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг №2984. Ці законопроекти також прийнято Верховною Радою у першому читанні за основу 14.07.2015 р. і наразі вони готуються до другого читання, відповідно, Комітетом з питань економічної політики, Комітетом з питань промислової політики та підприємництва та Комітетом з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування.

За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді проект Закону про внесення зміни до Бюджетного кодексу України (щодо фінансової забезпеченості надання адміністративних послуг органами місцевого самоврядування) № 2981 прийняти у другому читанні та в цілому як закон в остаточній редакції, викладеній Комітетом у порівняльній таблиці до законопроекту, після розгляду у другому читанні та прийняття в цілому як законів проектів законів "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" №2982, "Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань" №2983 та "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг" №2984. 
* * *

Комітет з питань бюджету розглянув питання підготовки до другого читання проекту Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України" (щодо плати за сервісні послуги, що надаються Міністерством внутрішніх справ). 

Питання підготовки до другого читання проекту закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо плати за сервісні послуги, що надаються Міністерством внутрішніх справ) №2568 розглядалося на засіданні 21 жовтня, повідомили Інформаційному управлінню у секретаріаті Комітету.

Зокрема, під час розгляду зазначалося, що законопроект №2568 прийнято Верховною Радою України за основу 14 липня 2015 року.

За підсумками опрацювання пропозицій у Комітеті в остаточній редакції законопроекту з урахуванням висновку Комітету від 01.07.2015 р. щодо даного законопроекту пропонується, насамперед:

установити, що у 2016 та 2017 роках плата за сервісні послуги, що надаються територіальними центрами з надання сервісних послуг МВС, як виняток з положень частин другої і третьої статті 29, частини четвертої статті 30 та частини першої статті 64 Бюджетного кодексу України (далі - Кодекс), зараховується у таких пропорціях: 50% - до спеціального фонду державного бюджету із спрямуванням на організаційне забезпечення надання сервісних послуг у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України; 50% - до загального фонду бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об'єднаних територіальних громад, що створюються згідно із законом та перспективним планом формування територій громад.

Отже, на відміну від редакції законопроекту, прийнятої у першому читанні, в остаточній редакції законопроекту пропонується змінити пропорції зарахування плати за сервісні послуги між бюджетами (зокрема, збільшити місцевим бюджетам з 10% до 50% відповідної плати), а також визначити цільове спрямування доходів спеціального фонду державного бюджету /для узгодження з частиною третьою статті 13, частиною четвертою статті 23 і частиною четвертою статті 30 Кодексу/.

При цьому, такі положення передбачається викласти у розділі VI "Прикінцеві та перехідні положення" Бюджетного кодексу України, зважаючи на їх тимчасову дію /що узгоджуватиметься з базовим законопроектом за №2567, в якому передбачено дію відповідного закону з 2016р. до 2018р. та доручення Уряду подати на розгляд Верховної Ради України проект закону щодо передачі функцій з надання сервісних послуг до органів місцевого самоврядування з 01.01.2018/, доповнивши цей розділ новим пунктом 38 /нумерацію пункту уточнено, оскільки Законом від 17.09.2015р. №700-VIII такий розділ вже доповнено пунктами 34-37/.

Водночас, слід звернути увагу, що законопроект є похідним від іншого урядового законопроекту "Про сервісні послуги та сервісні центри Міністерства внутрішніх справ України" №2567, яким, зокрема, визначаються правові засади надання сервісних послуг. Зазначений законопроект також прийнято Верховною Радою у першому читанні за основу 14.07.2015 р. і наразі готується до другого читання Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

Тому, на думку членів Комітету, з метою забезпечення узгодженості правових норм, законопроект №2568 належить розглядати у другому читанні лише після розгляду у другому читанні та прийняття в цілому законопроекту №2567, оскільки у разі неприйняття останнього внесення відповідних змін до Кодексу не матиме практичної реалізації.

За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді проект Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України" №2568 прийняти у другому читанні та в цілому в остаточній редакції, викладеній Комітетом у порівняльній таблиці до законопроекту, після розгляду у другому читанні та прийняття в цілому проекту Закону "Про сервісні послуги та сервісні центри Міністерства внутрішніх справ України" №2567. 

* * *

У Комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи триває робота над пропозиціями до проекту Державного бюджету України на 2016 рік. 

Голова Комітету Микола Томенко повідомив, що Комітет вивчає пропозиції з природоохоронної тематики, питань плати за надрокористування, чорнобильських справ та решти предметів відання з метою забезпечення належного фінансування. 
В контексті цієї роботи 19 жовтня 2015 року відбулася робоча зустріч Миколи Томенка та виконувача обов'язків Голови Держводагентства Овчаренко Ірини, яка поінформувала про бюджетні пропозиції очолюваного нею відомства. У свою чергу, М.Томенко зазначив, що Комітет всіляко сприятиме задоволенню нагальних потреб фінансування водогосподарського комплексу країни.
* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Ірина Геращенко взяла участь у присвяченому безвізовому режиму з Європейським Союзом та виконанню Угоди про асоціацію 13-ому засіданні Національної ради реформ. 

19 жовтня, під головуванням Президента України, відбулося 13-е засідання Національної ради реформ, яке було присвячене безвізовому режиму з Європейським Союзом та виконанню Угоди про асоціацію. Від Комітету у засіданні взяли участь голова Комітету І.Геращенко, а також народні депутати О.Семерак, М.Іонова та О.Сотник.

Ірина Геращенко, від імені Комітету, висловила бачення проблематики євроінтеграційних процесів, зокрема, адаптації законодавства, ролі Комітету з питань європейської інтеграції та Верховної Ради України загалом в процесі імплементації Угоди про асоціацію. 

Так, голова Комітету зазначила, що в Україні досі відсутній єдиний орган, що має забезпечувати офіційний переклад актів Європейського Союзу, здійснювати комплексну експертизу законодавства та проектів нормативно-правових актів на предмет відповідності праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках Угоди про асоціацію. Тому сьогодні існує гостра необхідність створення такого органу чи при Міністерстві юстиції, як це було раніше, чи в Урядовому офісі з питань європейської інтеграції, що діє сьогодні в Кабінеті Міністрів України, чи під егідою Віце-прем'єра з питань євроінтеграції.

Також Ірина Геращенко зазначила, що ряд викликів постали і перед Верховною Радою України. Так, збільшилась кількість випадків, коли під виглядом законопроектів, спрямованих на наближення законодавства до стандартів ЄС, подаються відверто лобістські ініціативи. З метою підвищення якості законопроектів, які подаються на розгляд Верховної Ради, удосконалення процесу розгляду законопроектів та забезпечення належного виконання завдань Верховної Ради України щодо досягнення цілей Угоди про асоціацію у сфері наближення законодавства, необхідно внести відповідні корективи у організацію діяльності Верховної Ради України, зокрема, у регламент Верховної Ради, посиливши роль Комітету з питань європейської інтеграції та роль науково-експертного управління Верховної Ради. 

Нагадаємо, що до дев'ятого листопада, дати, коли Єврокомісія закінчить аналіз інформації про виконання Україною Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України, Верховній Раді України необхідно доопрацювати та прийняти подані Урядом 12 законопроектів на його виконання.

Ці законопроекти входять до пакету 70-ти пріоритетних законопроектів, які Верховна Рада має прийняти до кінця поточної сесії. Пакет пріоритетних законопроектів сформовано з метою виконання Плану законодавчого забезпечення реформ, ініційованого Головою Верховної Ради України Володимиром Гройсманом. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект Закону "Про амністію у 2015 році". 

Законопроектом №2118 пропонується визначити правові основи звільнення за амністією осіб від відбування кримінального покарання, механізм взаємодії кримінально-виконавчої служби з органами державної влади та органами місцевого самоврядування.

Згідно з проектом, основними критеріями для застосування амністії є:

- незначна суспільна небезпека діянь, що вчинила особа, яка відбуває покарання;

- об'єктивні фактори (тяжка хвороба, похилий вік тощо), що суттєво знижують небезпечність осіб, яких пропонується звільнити від відбування покарання;

- значний строк відбутого засудженими особами покарання на момент проголошення амністії.

Цим законопроектом передбачається оголосити амністію і поширити її дію, насамперед, на ті категорії засуджених, які скоїли злочини невеликої тяжкості, або є найбільш незахищеними та вразливими у соціальному плані, а саме:

- на неповнолітніх;

- жінок і чоловіків, які мають неповнолітніх дітей, дітей-інвалідів;

- вагітних жінок;

- ветеранів війни, інвалідів першої, другої та третьої груп;

 - осіб хворих на туберкульоз чи онкологічні захворювання тощо.

Відповідно до законопроекту питання про застосування амністії вирішується виключно судом за ініціативою прокурора, органу або установи виконання покарань, а також за ініціативою підсудного чи засудженого, їх захисників чи законних представників.

Під час засідання Комітету зазначалося, що завданням проекту є закладення обґрунтованої системи критеріїв визначення кола осіб, до яких амністія застосовується, та обмежень щодо її застосування.

Законопроект спрямований на зменшення кількості осіб, які утримуються в місцях позбавлення волі, та, як наслідок, заощадження бюджетних коштів, що витрачаються на утримання засуджених, і забезпечення належних умов відбування покарання для осіб, які продовжуватимуть там знаходитися.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, проаналізувавши законопроект, члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить зменшити чисельність осіб, які відбувають покарання в місцях позбавлення волі та не становлять значної суспільної небезпеки, сприятиме покращенню побутових умов тримання засуджених та зменшити витрати держави на утримання засуджених у виправних закладах. 

* * *
Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич взяла участь в дебатах щодо міграції на 133-й Асамблеї Міжпарламентського Союзу в Женеві. 

Як повідомили в Інформаційному управлінні Верховної Ради України, голова Комітету з питань науки і освіти взяла участь у дебатах щодо міграції на 133-й Асамблеї Міжпарламентського Союзу, що цими днями триває в Женеві. Мета участі української делегації в дебатах - пояснити світові, з якими викликами стикаються внутрішньо-переміщені особи через конфлікт на Донбасі, підтримуваний Росією.

"Люди продовжують залишати окуповані території, незважаючи на припинення вогню. Кількість внутрішньо-переміщених осіб на сьогодні становить близько півтора мільйони, більшість з яких - вихідці зі східних областей, де терористи стають на заваді владі у забезпеченні потерпілого населення водою, їжею та ліками", - наголосила у своєму виступі на Асамблеї Лілія Гриневич.

Також голова Комітету поінформувала присутніх про те, як події на Донбасі призводять до втрат України, зазначивши, що 66% внутрішньо-переміщених осіб становлять жінки, 31% - діти. На думку Л.Гриневич, ці групи є найбільш вразливими і потребують особливого захисту з боку держави, включаючи психологічну підтримку фахівців та допомогу у пошуку  роботи.

Л.Гриневич зазначила, що особливу увагу держава спрямовує на захист дітей та жінок, які перебувають в зоні АТО, в тому числі від вибухових речовин, залишених терористами. В цьому неоціненну підтримку, за словами голови Комітету, надає Україні міжнародна організація UNICEF.

На завершення свого виступу голова Комітету нагадала присутнім представникам країн-учасниць про те, що Верховною Радою України було прийнято Закон "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо-переміщених осіб", який було підготовлено за співпраці з Радою Європи, та подякувала за підтримку міжнародної спільноти.
* * *

Робоча група Комітету з питань податкової та митної політики завершила роботу над законопроектом щодо податкової лібералізації. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, великою групою народних депутатів, які представляють всі фракції Верховної Ради України (понад 110 депутатів), разом з провідними експертами протягом останнього місяця підготовлено законопроект "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо податкової лібералізації".

Народні депутати - члени робочої групи обґрунтували свою ініціативу щодо розробки законопроекту відсутністю анонсованої Мінфіном навесні цього року податкової реформи та стрімким погіршенням стану вітчизняної економіки, збільшенням її тіньової складової. 

Так, за останні 25 років з початку 2015 року промисловість впала вже на 18%, товарний експорт з України скоротився на 37,8%, а рівень тіньової економіки збільшився до 47% від обсягу офіційного ВВП, що складає близько 40 млрд. дол. США на рік.

До того ж, при недостатності власних обігових коштів, високій вартості кредитних ресурсів, обмежених джерелах залучення інвестицій - подальша фіскалізація в Україні неможлива.

З метою виправлення такої ситуації та в якості першого кроку на шляху проведення реальної податкової реформи підготовлено ліберальну податкову реформу, основними положеннями якої є:

- кардинальна реорганізація структури та функцій ДФС;

- розширення електронних сервісів в адмініструванні податків;

- зниження навантаження на фонд оплати праці;

- перехід до оподаткування розподіленого прибутку;

- удосконалення загальної системи оподаткування доходів фізичних осіб;

- виправлення недоліків СЕА ПДВ.

З приводу впровадження податкової реформи головою Комітету з питань податкової та митної політики Ніною Южаніною 20 жовтня 2015 року проведено зустріч з постійним представником МВФ в Україні Жеромом Ваше, на якій він висловив застереження щодо необхідності проведення виваженої бюджетної політики, що має забезпечити збалансованість доходів та видатків бюджету для продовження МВФ фінансової підтримки України.

Голова Комітету висловила готовність до конструктивної співпраці з Мінфіном, МВФ для пошуку компромісного рішення, яке дозволить виконати зобов'язання України перед МВФ та одночасно надати економіці України поштовх для оновлення та зростання. 
* * *

У Комітеті з питань правової політики та правосуддя відбулася зустріч з представниками проекту USAID "Справедливе правосуддя". 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, в зустрічі 20 жовтня взяли участь член Комітету, народний депутат Дмитро Сторожук, медіатор, експерт Проекту USAID "Справедливе правосуддя" Біл Марш, юридичний радник Проекту USAID "Справедливе правосуддя" Ольга Ніколаєва, президент Національної асоціації медіаторів України Діана Проценко, представники секретаріату Комітету.

Під час заходу обговорювалися питання вдосконалення системи правосуддя в Україні шляхом впровадження медіації (позасудової процедури вирішення спорів) та доцільності її законодавчого регулювання, світового досвіду медіації, практики застосування медіації у судах, ролі медіації у позасудовому врегулюванні спорів, виконання медіаційних угод тощо.

Народний депутат Дмитро Сторожук зауважив, що частиною судової реформи є медіація як процедура, альтернативна судовому розгляду, вона має прийти  в нашу державу природнім шляхом, а не бути насадженою. За його словами, зареєстровані в парламенті законопроекти про медіацію (№ 2480, №2480-1) мають деякі вади - в них відсутні певні важелі та запобіжники, які сприятимуть впровадженню медіації в життя. До того ж, в Україні є ризик невиконання медіаційних угод. На думку народного депутата, основне питання в даному процесі - це створення умов для того, щоб медіація була реалістичною.

Експерт Проекту USAID "Справедливе правосуддя" Біл Марш детально зупинився на трьох моделях здійснення медіації в кримінальних справах, які існують в світі, та на потребі внесення змін до законодавства в разі обрання деяких з цих моделей. Крім того, експерт розповів про досвід застосування медіації в адміністративних справах. Так, за рішенням уряду Великобританії у разі виникнення спору, в якому однією із сторін є держава, а інша сторона у такій справі просить провести медіацію, держава має погодитися на це. З урахуванням досвіду іноземних країн, експерт звернув увагу на те, що передбачення можливості застосування в Україні медіації в кримінальних і адміністративних справах є політичним питанням, адже практично це є не тільки можливим, а й корисним для держави.

Наводячи приклади інших країн, Біл Марш відзначив, що не завжди кількість здійснених медіацій залежить від її законодавчого врегулювання. Крім того, зауважив експерт, за статистикою кількість скарг на дії медіаторів є дуже низькою.

Учасники зустрічі, підсумовуючи, наголосили на необхідності розвитку медіації в Україні та висловилися за продовження подальшої співпраці. 

* * *

Під час "круглого столу" у Комітеті з питань промислової політики та підприємництва обговорено тему: "Нові горизонти для розвитку України: інновації та цифрова економіка". 

В рамках теми заходу, який Комітет провів за участю провідного експерта Кремнієвої долини, професора Стенфордського університету Бартона Лі, учасники мали можливість почути думку експерта та висловити власну позицію щодо таких аспектів, як: цифровий порядок денний для українських підприємств, інноваційна культура у Кремнієвій Долині та Європі, можливості розвитку підприємництва в Україні та роль університетів у процесі розвитку підприємництва.

У процесі дискусії учасники дійшли згоди у тому, що Україна має потенціал та можливості розвивати технологічну економіку шляхом впровадження системи управління знаннями, проведення радикальних реформ, налагодження взаємодії бізнесу, влади та освіти.

"Відправною точкою для розвитку нової України може стати взаємодія бізнесу з університетами", - наголосив під час обговорення Бартон Лі. Погоджуючись з важливістю освітньої складової у процесі забезпечення становлення інноваційної країни, директор Департаменту цифрової економіки Міністерства економічного розвитку і торгівлі Олена Мінич, у свою чергу, навела приклад позитивного досвіду Ізраїлю із впровадження ініціативи "Цифрові посли". В рамках цієї однорічної програми перепідготовку з метою заохочення інновацій пройшли представники з низки урядових організацій та бізнесу по всій країні. Аналогічну ініціативу, на переконання доповідачки, було б доцільно провести і в Україні.

Директор Інституту суспільних досліджень Володимир Панченко зазначив, що до реалізації плану інноваційного та, загалом, економічного розвитку України, потрібно залучати не тільки законодавчу, а й виконавчу владу, що надто зосереджена на дерегуляції.

У свою чергу, народний депутат України Антон Геращенко вказав на стримуючий чинник розвитку як ІТ індустрії, так і всіх інших галузей, - корупцію. «Поки корупція буде найвигіднішим бізнесом в Україні, поки буде вигідно продавати посади та експлуатувати державні підприємства на користь бізнесменів - у нас не буде розвитку економіки", - пояснив він. Натомість, парламентарій порадив концентрувати зусилля на створенні законодавчої бази для боротьби з корупцією, а також - залученні кадрів, які виконували б свої повноваження належним чином.

Президент Академії етики та економіки Зиновій Свереда наголосив: "Справжня економіка повинна створювати не просто прибуток, а добробут, який, на прикладі американської та європейської моделей, можливий, якщо політична влада, наука і бізнес ідуть у гармонії між собою". Робити ставку доповідач порадив на розвиток громадянського суспільства та місцевих громад.

Народний депутат Віктор Романюк у цьому контексті заявив, що розраховувати потрібно на малий та середній бізнес, а не на допомогу міжнародних структур. Остання ж, за його словами, потрібна виключно для гарантування безпеки та цілісності України.

Парламентарій Олександр Співаковський виступив на підтримку стимулювання синхронізації університетів з бізнесом у законодавчій площині.

Голова Комітету Віктор Галасюк наголосив на необхідності налаштування системи освіти на потреби реального сектору економіки. "Потрібно спроектувати структуру економіки, що буде для нас переможною і під це орієнтувати структуру освіти. Якщо ж тільки покращимо освіту - будемо мати нову хвилю еміграції", - пояснив він.

На завершення, В.Галасюк резюмував, що на сьогоднішній день існує колосальна ізоляція між владою, суспільством і бізнесом - в той час, як між ними має бути тісна взаємодія. На переконання голови Комітету, для цього держава має діяти не як жорсткий регулятор, а забезпечувати сприятливі умови для приватного сектору економіки.

Довідково: Бартон Лі - один з провідних експертів Кремнієвої долини з багатим досвідом у таких сферах як наука, промисловість, державне управління, технології, дизайн і політика. Читає лекції з європейського підприємництва та інновацій у Стенфордському університеті.

Активно консультує європейські корпорації, державні органи, вищі навчальні заклади, інвестиційні фонди, технопарки, коучинг і стартапи з питань європейського підприємництва та інноваційної екосистеми.

Д-р Лі займає посаду керуючого директора Innovarium Ventures, компанії у сфері фінансово-інвестиційного консультування, що спеціалізується на оцінці та створенні інноваційних програм і підприємництва.

Бартон Лі отримав докторський ступінь у сфері машинобудування (Стенфордський університет), ступінь магістра ділового адміністрування з фінансів (Корнельський університет), і ступінь бакалавра з фінансів (Браунський університет).
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув питання щодо ситуації, яка склалася у виконавчій дирекції Фонду соціального страхування України з тимчасової втрати працездатності. 

У засіданні, яке відбулося 21 жовтня, взяли участь члени Комітету, представники Міністерства соціальної політики, організацій роботодавців і профспілок. Також на захід було запрошено представників виконавчої дирекції Фонду, які є сторонами конфлікту.

Члени Комітету, обговорюючи ситуацію, яка склалася після того, як 19 жовтня 2015 року в  приміщенні виконавчої дирекції Фонду відбулися сутички та блокування невідомими особами окремих кабінетів, зазначили, що зараз невідомо, хто керує виконавчою дирекцією Фонду.

Голова Комітету Людмила Денісова наголосила, що найбільше народних депутатів турбує питання захисту прав людей. "Фонд розпоряджається коштами застрахованих осіб. І ситуація, яка відбувається у виконавчій дирекції Фонду, може зупинити страхові виплати та матеріальне забезпечення для мільйонів наших громадян", - зазначила вона.

Л.Денісова також висловила думку, що такі дії в одному з двох фондів, які на сьогодні перебувають у стадії реорганізації, можуть бути пов'язані з відсутністю бажання та професіоналізму Мінсоцполітики, який формує основні напрямки державної політики у сферах соціального страхування, провести реформування фондів соцстраху. "На сьогодні створений Фонд соціального страхування. Однак, протягом дев'яти місяців не здійснено реорганізацію двох фондів - з тимчасової втрати працездатності та від нещасних випадків на виробництві", - звернула увагу голова Комітету.

За її словами, таке затягування реформ зі сторони органу, який забезпечує державний нагляд у сферах соціального страхування, призвело також до максимального усунення сторін соціального діалогу - роботодавців і профспілок - від процесу управління коштами фондів соцстрахування.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, за результатами обговорення члени Комітету ухвалили рішення звернутися до Мінсоцполітики щодо роз'яснень стосовно того, які вживаються заходи для виправлення ситуації у виконавчій дирекції Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, а також до Генеральної прокуратури та Міністерства внутрішніх справ щодо перевірки законності наказів та подій, що відбуваються навколо керівництва виконавчої дирекції Фонду. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув ряд законопроектів щодо посилення соціального захисту громадян. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час засідання 21 жовтня загалом розглянуто та прийнято рішення щодо десяти законопроектів, спрямованих на соціальний захист громадян.

Народні депутати, зокрема, рекомендують Верховній Раді схвалити у другому читанні та в цілому проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання батькам-вихователям додаткових соціальних гарантій" №2975. Законопроект передбачає надання права одному з батьків-вихователів, які виховують дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування в дитячих будинків сімейного типу, та перебувають у трудових відносинах з роботодавцем, на отримання відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Члени Комітету також ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу проект  Закону "Про внесення змін до Закону "Про освіту" щодо особливостей доступу осіб з особливими освітніми потребами до освітніх послуг" №2151а. Проектом пропонується встановити право громадян на освіту в усіх навчальних закладах, у т.ч. на безкоштовну освіту в державних і комунальних навчальних закладах, незалежно від встановлення їм інвалідності. Альтернативний законопроект №2151а-1 народні депутати рекомендували відхилити, адже реалізація проекту призведе до додаткових витрат з державного бюджету.

За результатами розгляду законопроекту про внесення зміни до статті 14 Закону "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо не нарахування штрафних санкцій, пені за невиконання зобов'язань членами сімей військовослужбовців, резервістів та військовозобов'язаних в особливий період)" №2358 члени Комітету вирішили рекомендувати парламенту прийняти його за основу.

Запропоновані законодавчі зміни забезпечать підтримку родин, в яких були взяті зобов'язання або кредит, однак через призов чоловіків на військову службу на особливий період сім'я позбавлена певного доходу і не має фінансової можливості на даний час здійснювати відповідні виплати.

Народні депутати також рекомендують прийняти за основу законопроект щодо визначення розміру добових витрат на відрядження, які не включаються до оподатковуваного доходу фізичної особи №2387.

Члени Комітету обговорили проект Закону "Про посилення відповідальності за допуск працівника до роботи без оформлення трудового договору" №3036. Народні депутати рекомендують проект відхилити. Таке рішення було обумовлене тим, що збільшення розміру штрафних санкцій за ці порушення призведе до посилення фіскального та адміністративного тиску на роботодавців. Окрім того, члени Комітету підкреслили, що неможливо погодитися з ініціативою автора про встановлення кримінальної відповідальності за допуск працівника до роботи без оформлення трудового договору, оскільки такі порушення не підпадають під визначення злочинів, що становлять суспільну небезпеку, і за які наступають кримінальні покарання.

За результатами розгляду члени Комітету рекомендують відправити на доопрацювання суб'єктам законодавчої ініціативи чотири законопроекти: щодо встановлення мінімальної питомої ваги заробітної плати у структурі собівартості №2332а; про пенсійне забезпечення та призначення пенсій посадовим особам органів доходів і зборів та контролюючих органів №2768-1, №2769-1; щодо системи державних закупівель №2078а. 

* * *

Протягом тижня роботи з виборцями народні депутати працювали за кількома напрямами.

Окрім роботи у виборчих округах, народні депутати працювали у комітетах, проводили засідання робочих груп з опрацювання законопроектів, організовували та брали участь у "круглих столах", працювали у складі міжнародних делегацій, проводили зустрічі з провідними світовими експертами, тощо.

Народні депутати взяли участь у присвяченому безвізовому режиму з Європейським Союзом та виконанню Угоди про асоціацію 13-ому засіданні Національної ради реформ під головуванням Президента України.

Тривала робота з метою виконання Плану законодавчого забезпечення реформ, ініційованого Головою Верховної Ради Володимиром Гройсманом.

У цьому контексті Комітет з питань бюджету завершив підготовку до другого читання низки законопроектів з питань децентралізації та адміністративних послуг, що входять до розділу 11 "Децентралізація, адміністративні послуги" пакету 70-ти пріоритетних законопроектів, який Верховна Рада має розглянути до завершення поточної сесії.

Також народні депутати працювали у складі міжнародних делегацій Верховної Ради України.

Парламент України був представлений на засіданні Парламентської Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва (ПАЧЕС) в м. Тирана (Албанська Республіка). За результатами обговорення Комітет з питань культури, освіти та соціальних питань ПАЧЕС підтримав запропоновану українською делегацією поправку до Рекомендацій Комітету, у якій наголошується на необхідності вжиття заходів, ґрунтуючись на нормах міжнародного права і, зокрема, на положеннях Гаазької Конвенції про захист культурних цінностей у випадку збройного конфлікту, спрямованих на запобігання знищенню культурної спадщини в районах збройних конфліктів або на окупованих територіях.

Верховна Рада України була представлена у дебатах щодо міграції на 133-й Асамблеї Міжпарламентського Союзу у Женеві (Швейцарія). Метою участі української делегації в дебатах було пояснити світові, з якими викликами стикаються внутрішньо-переміщені особи через конфлікт на Донбасі, підтримуваний Росією.

Працювали народні депутати в комітетах, проводили робочі зустрічі, засідання робочих груп.

У Комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи тривала робота над пропозиціями до проекту Державного бюджету України на 2016 рік; у Комітеті з питань правової політики та правосуддя відбулася зустріч з представниками проекту USAID "Справедливе правосуддя"; робоча група Комітету з питань податкової та митної політики, до складу якої ввійшло понад 110 депутатів, що представляють всі фракції Верховної Ради України, разом з провідними експертами завершила роботу над законопроектом щодо податкової лібералізації; Комітет з питань бюджету розглянув питання підготовки до другого читання проекту Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України" (щодо плати за сервісні послуги, що надаються Міністерством внутрішніх справ); Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув питання щодо ситуації, яка склалася у виконавчій дирекції Фонду соціального страхування України з тимчасової втрати працездатності та ряд законопроектів щодо посилення соціального захисту громадян; у Комітеті з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин за участю представників Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування відбулася зустріч з міжнародними спостерігачами та представниками громадських організацій щодо обговорення фактів порушення прав людини, принципів прозорості та демократичності під час проведення місцевих виборів.

Окрім того, у Верховній Раді було проведено ряд засідань "круглих столів".

Питання міжсекторальної політики та реалізації комплексних заходів для забезпечення здорового харчування населення України з метою попередження і контролю неінфекційних захворювань було обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань охорони здоров'я. Нові горизонти для розвитку України: питання інновацій та цифрової економіки обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань промислової політики та підприємництва. Тема відкритості влади через доступ до публічної інформації була головною на експертному "круглому столі", організованому Інформаційним управлінням Апарату Верховної Ради України, Програмою USAID "РАДА: відповідальність, підзвітність, демократичне парламентське представництво", Фондом Східна Європа, Світовим Банком. Сучасні виклики політичної освіти та забезпечення професійного моніторингу виборчих процесів обговорювалися під час міжнародного "круглого столу" за участю експертів зі США, Канади та України.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

На офіційному веб-сайті Парламенту відсьогодні оприлюднюватимуться всі депутатські запити. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман у понеділок, 19 жовтня.

"Відтепер оприлюднення запитів стане постійною та обов'язковою практикою в роботі Парламенту", - заявив В.Гройсман.

"Зваживши на великі суспільні очікування щодо очищення влади, такі нововведення покликані попереджувати та виявляти корупційну складову в діяльності народних депутатів України", - наголосив керівник Парламенту.

"Інциденти з депутатськими зверненнями, якими можна торгувати, повинні назавжди відійти в минуле. Парламент повинен очиститися і перевернути цю ганебну сторінку в своїй історії", - заявив В.Гройсман.

Голова Верховної Ради повідомив, що усі депутатські запити реєструються у Верховній Раді України, і питання щодо їх розгляду вноситься до порядку денного пленарних засідань.

При цьому В.Гройсман зауважив, що ситуація з депутатськими зверненнями та листами є значно складнішою, "оскільки такі документи ніде не реєструються", і "поки що зміст депутатських звернень для громадськості є недоступним".

Керівник Парламенту зазначив, що ініціюватиме зміни до законодавства, які дозволять оприлюднювати депутатські звернення. Одночасно В.Гройсман звернувся до народних депутатів із закликом надавати свої депутатські звернення для розміщення їх на веб-сайті Парламенту.

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман покладає величезну надію на нинішні вибори до місцевих органів влади і переконаний, що вони стануть початком дуже позитивних змін в Україні.

"Це перші вибори після Революції гідності, які відбуваються в умовах початку реальної децентралізації, і ці місцеві вибори є надзвичайно важливими, - заявив В.Гройсман після голосування на місцевих виборах у неділю у Вінниці. - І зміни в українському суспільстві, і зміни в українському політикумі мають відбуватися з місцевого рівня".

Голова Верховної Ради наголосив, що вибір громадян визначатиме "позицію щодо розвитку територіальних громад, розвитку місцевого самоврядування, вирішення абсолютно простих, але наболілих питань - це дороги, ліфти, садочки, школи, лікарні, поліклініки, - все те, що нас сьогодні оточує".

"Тому я покладаю на ці вибори величезну надію. Я би дуже хотів, щоб відбулося оновлення місцевих еліт, особливо там, де попередня влада не була ефективною, - сказав В.Гройсман. - Дуже важливо, щоб ці вибори були демократичними, вільними, і я глибоко переконаний у тому, що це початок дуже позитивних змін в Україні".

Відповідаючи на запитання щодо проведення місцевих виборів у 2017 році, Голова Верховної Ради заявив, що "кожні вибори, і, зокрема, якщо йдеться про децентралізацію влади, є важливими щодо оновлення влади або підтвердження їй довіри". "Після того як будуть остаточно проголосовані зміни до Конституції, області, райони і територіальні громади отримають достатньо широкі повноваження, і, відповідно, потрібно буде провести вибори, щоб люди визначилися для себе, кому вони хочуть передати ці повноваження, - яким саме своїм представникам на рівні сіл, селищ, міст, районів і областей", - пояснив він.

Відповідаючи на запитання щодо конституційного процесу, В.Гройсман повідомив, що до остаточного розгляду змін до Основного закону готується також пакет законів у розвиток Конституції "для того, щоб це було системне пакетне голосування".

При цьому В.Гройсман нагадав, що Венеціанська комісія високо оцінила зміни до Конституції, які підготувала Конституційна комісія, і відзначив, що ці зміни повністю відповідають Європейській хартії місцевого самоврядування і не несуть жодних загроз для України у частині федералізації.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Санкції проти Росії мають тривати, поки не припиниться окупація Криму. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій на зустрічі з Міністром у справах Європи Форін Офісу Великобританії Девідом Лідінгтоном під час робочого візиту до Лондона.

"Санкції проти Росії було введено через анексію Криму. Тому ніяк не можна говорити про послаблення чи скасування санкцій, допоки Росія продовжує окупацію Криму", - наголосив він.

Девід Лідінгтон підтвердив незмінність курсу Великої Британії на підтримку територіальної цілісності та суверенітету України і запевнив у підтримці європейських та євроатлантичних прагнень нашої держави і курсу на впровадження реформ в Україні.

На зустрічі з Міністром у справах культури, медіа та спорту Великобританії Джоном Віттінгдейлом Андрій Парубій подякував за його особисту підтримку у питанні звільнення Олега Сенцова, а також за підтримку з боку Великої Британії зусиль України у визволенні всіх незаконно заарештованих українських громадян із російського полону.

Порушення прав та свобод окупаційною владою у Криму стало ключовою темою зустрічей із британськими парламентаріями. Під час зустрічей у Парламенті з керівником Багатопартійної міжпарламентської групи у справах України Джеральдом Ховардом та представником комітету у закордонних справах Даніелем Кавчинскі А.Парубій, зокрема, наголошував на неприпустимості переслідувань кримських татар на тимчасово окупованій території України.

Перший заступник Голови Верховної Ради запросив британських парламентаріїв відвідати Україну.

У рамках робочого візиту Першого заступника Голови Верховної Ради до Великої Британії, що тривав з 21 по 23 жовтня, відбулися також його зустрічі із українською громадою. 
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Оксана Сироїд взяла участь у 104-й пленарній сесії Венеційської комісії, під час якої Венеційська комісія схвалила висновок "Щодо запропонованих змін до Конституції в частині судової влади України". 

О.Сироїд подякувала Венеційській комісії, зокрема доповідачам, за "глибоке розуміння становища та викликів стосовно реформування судової системи України", а також за те, що "були почуті і враховані пропозиції та застереження" основних учасників процесу реформування.

"Сьогодні особливий день, коли представники Парламенту, Уряду та Адміністрації Президента поділяють єдиний підхід до реформування судової системи", - сказала Заступник Голови Верховної Ради.

Особливо важливо, зазначила віце-спікер, що Венеційська комісія взяла до уваги застереження представників громадськості та їхні пропозиції стосовно оновлення суддівського корпусу. "Ми всі віддані європейським принципам суддівської незалежності, зокрема, у частині незмінюваності суддів. Але для українців судова реформа не відбудеться, поки ми не гарантуємо звільнення корумпованих суддів. Тому ми особливо вдячні Венеційській комісії за розуміння і за таку позицію, яка дозволяє нам ефективно здійснити очищення суддівського корпусу відразу після прийняття конституційних змін", - наголосила О.Сироїд.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки

ПАЧЕС підтримує Україну у намаганнях запобігти знищенню культурної спадщини в районах збройних конфліктів та на окупованих територіях. 

Комітет з питань культури, освіти та соціальних питань ПАЧЕС підтримав запропоновану українською делегацією поправку до Рекомендацій Комітету, у якій наголошується на необхідності вжиття заходів, ґрунтуючись на нормах міжнародного права і, зокрема, на положеннях Гаазької Конвенції про захист культурних цінностей у випадку збройного конфлікту, спрямованих на запобігання знищенню культурної спадщини в районах збройних конфліктів або на окупованих територіях.

Про це Інформаційному управлінню сьогодні повідомила Керівник Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї Чорноморського Економічного Співробітництва Людмила Денісова після засідання, яке відбулося в м. Тирана (Албанська Республіка). Участь у засіданні взяли також члени української делегації - народні депутати Олена Масоріна та Олексій Кириченко.

Під час обговорення поправка до Рекомендацій Комітету з питань культури, освіти та соціальних питань ПАЧЕС "Боротьба з незаконним використанням культурного надбання в регіоні ЧЕС" була підтримана іншими країнами-членами ПАЧЕС та прийнята з редакційними правками від турецької делегації.

У своєму виступі Людмила Денісова зазначила, що тема засідання стосовно боротьби з незаконним використанням культурного надбання в регіоні ЧЕС дуже актуальна в наші дні не тільки для України (Автономна Республіка Крим, яка тимчасово окупована Росією), але і для частини Республіки Молдова (невизнане Придністров'я), Азербайджанської Республіки (Нагірний Карабах) та Грузії (Абхазія та Південна Осетія). "Незаконне привласнення і використання іншими державами культурної спадщини в цих регіонах, які входять до ОЧЕС, викликає особливе занепокоєння", - зазначила вона.

Керівник Постійної парламентської делегації в ПАЧЄС підкреслила, що Україна обурена рішенням Уряду Російської Федерації про прийняття у федеральну власність Національного заповідника "Херсонес Таврійський", розташованого на кримському півострові.

"Ми наголошуємо, що статус розташованих на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь об'єктів культурної спадщини України жодним чином не змінюється, оскільки так званий "Договір між Російською Федерацією та Республікою Крим про прийняття в Російську Федерацію Республіки Крим та утворення у складі Російської Федерації нових суб'єктів", вчинений 18 березня 2014 року у Москві, є нікчемним та не створює жодних міжнародно-правових наслідків", - підкреслила Л.Денісова.

Вона також зазначила, що громадяни України з інформаційних джерел дізнаються про вивезення в Ермітаж колекцій з Криму, в тому числі, унікальних колекцій з Херсонеса Таврійського, з Судака, з Центрального музею Тавриди в Сімферополі. "Хочу підкреслити, що вчинення Російською Федерацією будь-яких дій на тимчасово окупованій території України, спрямованих, зокрема, на зміну юрисдикції щодо об'єктів культурної, індустріальної і технічної спадщини України, є прямим порушенням суверенних прав України, а також загальновизнаних норм і принципів міжнародного гуманітарного права", - сказала Л.Денісова.

Керівник Постійної парламентської делегації в ПАЧЄС звернула увагу на те, що резолюція Генеральної Асамблеї ООН "Територіальна цілісність України" закликає спеціалізовані установи ООН, зокрема, ЮНЕСКО, не визнавати ніяких змін статусу Автономної Республіки Крим та міста Севастополь.

"Ми вимагаємо негайного припинення міжнародних правопорушень на тимчасово окупованій території України і заявляємо про покладання відповідальності за них, у тому числі, матеріальної, на російську сторону і незаконну владу Криму", - наголосила вона.

Л.Денісова також нагадала про незаконне використання і знищення культурної спадщини в інших країнах-членах ОЧЕС, на території яких існують невизнані псевдо-республіки.

Зокрема, за її словами, придністровська ділянка українсько-молдовського кордону має низку історичних пам'яток, таких як містечко Рашкова, Бендерська середньовічна фортеця, Ново-Нямецький Свято-Вознесенський монастир в Кіцканах, природно-ландшафтні пам'ятники Рибницького і Каменського районів. "Офіційний Азербайджан неодноразово заявляв про дії, спрямовані на знищення і фальсифікацію культурної спадщини Нагірного Карабаху, які в міжнародних конвенціях оцінюються як злочин проти людства, а влада Грузії вважає, що грузинські пам'ятники історії на території самопроголошених республік Абхазія і Південна Осетія знаходяться в небезпеці. У процесі реставраційних робіт можуть бути знищені ознаки, що дозволяють ідентифікувати пам'ятники як грузинські", - зазначила Л.Денісова.

Завершуючи свій виступ, Керівник Постійної парламентської делегації в ПАЧЄС підкреслила, що масове знищення і класифікація історико-культурних пам'яток суперечить прийнятій в 1954 році Гаазькій конвенції "Про захист культурних цінностей у випадку збройного конфлікту". Окрім цього, знищення та фальсифікація історико-культурних пам'яток на окупованих територіях є порушенням конвенції ЮНЕСКО "Про охорону всесвітньої культурної і природної спадщини".

* * *

"Круглий стіл" на тему: "Відкритість влади через доступ до публічної інформації"
У Верховній Раді України відбувся експертний "круглий стіл" на тему: "Відкритість влади через доступ до публічної інформації". 

Промовці звернули увагу, зокрема, на те, що підґрунтя чинному законодавству у цій сфері було закладено прийняттям у Верховній Раді України Закону "Про доступ до публічної інформації", який було ухвалено 13 січня з подальшим набуттям чинності 9 травня 2011 року.

"Закон переформатував відносини між громадянами і органами влади," - наголошували учасники "круглого столу".

Як зазначалося під час заходу, законодавча база доступу до інформації, розпорядником якої є структури державної влади, протягом майже 4,5-річного існування виявила як позитивні моменти, так і недоліки.

Абсолютною перевагою нормативної бази України перед іншими державами присутні одностайно назвали термін виконання запиту, який становить у нашій державі 5 робочих днів, тоді як в інших державах він значно довший (у Великій Британії, наприклад,- 20 днів). Наголошувалося також, що в деяких країнах ЄС відповідні закони подекуди навіть ігнорувалися чиновниками на місцевому рівні.

Присутні взяли також до уваги наведену виступаючими статистику, відповідно до якої Україна сьогодні посідає 19 місце у світі за ступенем відкритості і прозорості владних структур, тоді як деякі європейські країни за цим показником входять лише до третьої-п'ятої сотні.

Акцентуючи увагу на подальших перспективах розвитку законодавства у цій сфері, учасники заходу підкреслили, зокрема, необхідність більш чіткого правового визначення статусу і повноважень державних службовців, які працюють із запитами на інформацію. Зазначалося також, що уваги потребують питання конкретизації застосування законодавчих норм у різних сферах діяльності владних структур. "Практика використання закону про доступ до публічної інформації істотно випереджає нормотворчу активність в цій галузі",- зазначалося під час засідання.

Зокрема, в обговоренні шляхів практичної реалізації Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про звернення громадян" щодо електронного звернення та електронної петиції" у Верховній Раді України" взяли участь Олексій Сидоренко, керівник Управління комп'ютеризованих систем Апарату Верховної Ради України, та Наталія Адамович, завідувач Відділу з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України.

У заході взяли участь заступник Керівника Апарату Верховної Ради України Микола Шевчук, керівник Інформаційного управління Апарату Верховної Ради України Сергій Горячев, керівник Головного департаменту забезпечення доступу до публічної інформації Адміністрації Президента України Світлана Кондзеля, заступник директора Департаменту інформації та комунікацій з громадськістю Секретаріату Кабінету Міністрів України Роксолана Стадник, працівники державних органів влади, громадських та міжнародних організацій.

Серед організаторів "круглого столу" - Інформаційне управління Апарату Верховної Ради України, Програма USAID "РАДА: відповідальність, підзвітність, демократичне парламентське представництво", Фонд Східна Європа, Світовий Банк.

* * *

"Круглий стіл" на тему: "Міжсекторальна політика та реалізація комплексних заходів для забезпечення здорового харчування населення України з метою попередження і контролю неінфекційних захворювань".

У Верховній Раді України відбулося засідання "круглого столу" на тему: "Міжсекторальна політика та реалізація комплексних заходів для забезпечення здорового харчування населення України з метою попередження і контролю неінфекційних захворювань". 

Захід відбувся під головуванням заступника голови Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я, голови Міжфракційного депутатського об'єднання з питань профілактики та боротьби з неінфекційними захворюваннями Олега Мусія.

У заході взяли участь заступник Міністра охорони здоров'я України Шафранський В.В., головні позаштатні спеціалісти МОЗ України, які опікуються питаннями дієтології, гастроентерології, гігієни харчування, санології, інші провідні науковці у цій сфері, представники Міністерства аграрної політики України, Національної академії медичних наук України, представництва Бюро ВООЗ в Україні, вищих навчальних закладів додипломної та післядипломної медичної освіти, фахових медичних асоціацій, міжнародні і національні експерти з проблем харчування.

Учасники "круглого столу" зазначили, що у 2015 році в Україні розпочато реалізацію Національного плану заходів з імплементації та реалізації програми Європейського Союзу "Європейська стратегія здоров'я-2020" щодо неінфекційних захворювань, невід‘ємною складовою якого є заходи, що стосуються покращання харчування населення України.

В ході засідання "круглого столу" обговорювалися основні стратегічні напрями профілактики неінфекційних захворювань як основного чинника в структурі передчасного старіння, інвалідності та смертності населення, а також фактори ризику їх поширення, питання моніторингу найбільш поширених в Україні та світі захворювань (серцево-судинні, онкологічні захворювання, діабет, хронічні респіраторні захворювання), міжсекторального підходу та ролі неурядових організацій для їх попередження тощо.

Усі учасники слухань констатували значну поширеність серед населення України неінфекційних захворювань та дефіцитних станів, обумовлених нераціональним харчуванням, та наголошували на важливій ролі здорового харчування у їх профілактиці.

Також наголошувалося на необхідності застосування міжсекторального підходу у профілактиці неінфекційних захворювань, посилення наукової та просвітницької складової у цій сфері з метою забезпечення: імплементації в Україні засад Європейської політики "Здоров'я-2020"; мінімізації впливу факторів ризику виникнення найбільш поширених в Україні та світі неінфекційних захворювань; побудови сприятливого для здоров'я середовища; формування у населення дбайливого та відповідального ставлення до власного здоров'я; мотивації дотримання принципів здорового способу життя; моніторингу, попередження та раннього виявлення неінфекційних захворювань; пріоритетного розвитку первинної ланки охорони здоров'я та сімейної медицини на основі сучасних стандартів профілактики, діагностування та лікування.

За результатами проведення "круглого столу" учасниками ухвалено рішення про створення робочої групи з метою напрацювання законодавчих пропозицій з питань регулювання маркетингу харчових продуктів із значним вмістом, цукру, жиру і солі, спрямованого на дітей та підлітків, а також законодавчої регуляції вмісту трансжирів у харчових продуктах.

* * *

Сучасні виклики політичної освіти та забезпечення професійного моніторингу виборчих процесів було обговорено під час міжнародного "круглого столу" за участю експертів з США, Канади та України. 

Захід було організовано Академією сучасного політика спільно з Міжнародною комісією з прав людини, яка є міжнародною міжурядовою організацією в 44 країнах світу.

В ході заходу було висловлено підтримку Академії від групи конгресменів США з плануванням подальшої співпраці щодо розвитку політичної освіти в Україні. Також, учасники круглого столу розпочали процес формування робочої групи з напрацювання проекту урядової програми з розвитку політичної освіти, активна фаза роботи якої планується з початку 2016 року.

"В українському політикумі відсутній системний підхід до вирішення питань підвищення конкурентоспроможності держави", - зазначила, відкриваючи захід, керівник проекту "Академія сучасного політика" Марія Колесник. Зарадити такій ситуації, на її думку, дасть змогу не лише перехід наявних державних управлінців на шлях відповідального та осмисленого реформування, а і більш активне залучення до політичного життя країни як авангарду громадянського суспільства, так і пересічних громадян, "щоби кожен на своєму місці вмів та міг творити майбутнє України". Саме на дані аспекти і спрямовується діяльність Академії сучасного політика.

Зазначалося також, що "круглий стіл" є заключним етапом діяльності Академії щодо підготовки спостерігачів за місцевими виборами. Під час цієї підготовки безкоштовне навчання пройшли 1500 осіб, з яких 250 отримали посвідчення офіційних спостерігачів і вже приступили до ведення практичної роботи, для підтримки якої створений контактний центр з реєстрації та оперативної обробки правопорушень.
* * *

Повідомлення Відділу звернень громадян
Зростає кількість звернень громадян до Верховної Ради України. 

Як повідомили Інформаційному управлінню у Відділі звернень громадян Апарату парламенту, в січні - вересні 2015 року до Верховної Ради України надійшло 76,6 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян, що на 23,6 тис. звернень більше, ніж за відповідний період минулого року.

У січні - вересні 2015 року до керівництва парламенту звернулися 1,1 тис. осіб, з них до Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. - 516 осіб.

За звітний період парламентськими комітетами опрацьовано 15,5 тис. звернень громадян. Найбільше звернень розглянуто в Комітеті Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції - 4,2 тис. Депутатськими фракціями (групами) у Верховній Раді України опрацьовано 8,6 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян.

Структурними підрозділами Апарату було розглянуто 52,6 тис. звернень громадян.

За дев'ять місяців поточного року у зверненнях громадян до парламенту було порушено понад 78 тис. питань. З них 26,5 тис. 0 питання забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. Найпоширенішими з їх числа є скарги на дії працівників органів прокуратури - 4,3 тис., неправомірні дії слідчих, органів дізнання, тяганину зі слідством - 3,7 тис., на дії працівників міліції - 3,4 тис., на судові рішення і вироки - 3,1 тис., дії окремих суддів - 2,6 тис.

За звітний період більше ніж втроє порівняно з січнем - вереснем 2014 року збільшилася кількість звернень громадян до Верховної Ради України з питань фінансової, податкової та митної політики. Усього їх порушено 10,3 тис. Більша половина з них (5,6 тис.) - пропозиції про зміни до законодавства у фінансовій, податковій та митній сферах.

Численні надходження скарг власників земельних ділянок щодо сприяння відновленню їхнього права на користування земельними наділами спричинили суттєве зростання звернень з питань аграрної політики і земельних відносин - 9,2 тис., що на 8,2 тис. питань більше, ніж за аналогічний період 2014 року.

За дев'ять місяців поточного року у Верховній Раді України опрацьовано 6,7 тис. звернень з питань соціального спрямування. Половину з них склали прохання про надання матеріальної допомоги на лікування, придбання медичних препаратів, ремонт житла, придбання предметів першої необхідності, оплату навчання дітей та пропозиції про зміни в соціальному законодавстві.

Упродовж звітного періоду до парламенту надійшло 5,7 тис. відгуків громадян про діяльність Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України, органів державної влади та події в країні.

Активне обговорення громадськістю питань, пов'язаних зі змінами до Конституції України та процесом децентралізації, зумовило значне збільшення кількості звернень з питань державного будівництва та адміністративно-територіального устрою (4,4 тис., що на 3,5 тис. питань більше, ніж за аналогічний період у 2014 році). 
За дев'ять місяців 2015 року до Верховної Ради України надійшло 1,7 тис. пропозицій, заяв і скарг громадян з питань комунального господарства, 1,6 тис. - з питань освіти, наукової, науково-технічної, інноваційної діяльності, інтелектуальної власності, 1,5 тис. - з питань житлової політики, 1,4 тис. - з питань охорони здоров'я, 1,1 тис. - з питань діяльності місцевих органів виконавчої влади тощо. 
Упродовж звітного періоду значно зросла порівняно з минулим роком кількість пропозицій, заяв і скарг громадян на особистому прийомі у Верховній Раді України (15,8 тис. у січні - вересні 2015 року проти 10 тис. у січні - вересні 2014 року). З них парламентськими комітетами прийнято 3,1 тис. (+715) звернень, депутатськими фракціями (групами) - 1,5 тис. (+281) звернень громадян. 
Згідно з інформацією, наданою секретаріатами депутатських фракцій (груп) у Верховній Раді України, впродовж звітного періоду до народних депутатів України восьмого скликання, їх помічників-консультантів у виборчих округах звернулися 330493 виборці, розглянуто 104946 письмових звернень, проведено 29464 особисті прийоми та 40654 зустрічі з виборцями. 
Серед авторів звернень, які зазначили своє соціальне становище, переважали заяви і скарги від пенсіонерів - 17,3 тис., підприємців - 2,5 тис., осіб, які позбавлені волі чи воля яких обмежена - 2,1 тис., безробітних - 1,8 тис., працівників бюджетної сфери - 1,1 тис., державних службовців тощо. Із загальної кількості громадян за захистом і допомогою до Верховної Ради України упродовж січня - вересня 2015 року звернулися майже 4 тис. інвалідів I-III груп, 1,5 тис. - інвалідів війни, 1,3 тис. - ветеранів праці, 789 - дітей війни.

За дев'ять місяців поточного року на адресу Верховної Ради України надійшло 9,3 тис. колективних листів, які підписали 359,4 тис. осіб.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Вітання Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з нагоди Дня автомобіліста і дорожника.

Шановні друзі!

Сердечно вітаю вас із професійним святом - Днем автомобіліста і дорожника.

Це свято об'єднує між собою професіоналів та автолюбителів, усіх, хто вдень і вночі працює на автобусах, легковому та вантажному транспорті. Ви сидите за кермом різних транспортних засобів, але всі ви - на одній дорозі. Від вашої майстерності та якості роботи дорожників, які забезпечують будівництво та ремонт доріг, залежать своєчасність здійснення перевезень та безпека пасажирів.

Так склалося, що без автомобільного транспорту зараз неможливо уявити наше буття, він є однією з найважливіших систем життєзабезпечення країни. Усі ми щодня користуємося транспортом, а виходить - вашою працею, шановні автомобілісти і дорожники. Від усієї душі бажаю всім вам міцного здоров'я, щастя, добробуту, нових трудових здобутків, невичерпної енергії, подальшої успішної та безаварійної роботи і зеленої вулиці на життєвих та автомобільних шляхах!
* * *

СПІВЧУТТЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман направив телеграми співчуття Голові Сенату Французької Республіки Жерару Ларше і Голові Національних Зборів Французької Республіки Клоду Бартолону. 

Володимир Гройсман від імені Верховної Ради України та від себе особисто висловлює глибокі співчуття у зв'язку з численними людськими жертвами, спричиненими зіткненням автобуса й вантажівки, що сталося 23 жовтня 2015 року біля міста Лібурн.

"У цей час скорботи ми щиро поділяємо гіркоту понесених втрат і бажаємо найшвидшого одужання усім постраждалим", - зазначається у телеграмах.

* * *
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