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засідання Конституційної комісії

У Верховній Раді України 30 жовтня відбулося засідання Конституційної комісії.

Відкриваючи засідання, Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії Володимир Гройсман підкреслив, що надзвичайно важливо, щоб зміни до Конституції в частині судової реформи повернули довіру громадян України до судової влади.

Він також наголосив, що такі зміни мають "відповідати на запит суспільства та давати відповідь на те, як сьогодні захистити права людини".

З доповіддю про нещодавні висновки Венеціанської комісії стосовно проекту Закону про внесення змін до Конституції України щодо правосуддя на засіданні Конституційної комісії виступив голова робочої групи з питань правосуддя та суміжних правових інститутів Олексій Філатов.

Відповідно до регламенту проведення чергового засідання Конституційної комісії, запропонованого Головою Верховної Ради України В.Гройсманом, учасники засідання заслухали інформацію Венеціанської комісії, обмінялися думками щодо роботи, яка була проведена, та взяли участь у дискусії.

За результатами засідання Конституційна комісія вирішила схвалити запропонований робочою групою проект змін до Конституції України  щодо правосуддя і після техніко-юридичного доопрацювання направити його Президентові України для розгляду. 

* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Голова Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування Сергій Власенко провів зустріч з директором з питань Європи і Євразії компанії Chemonics International Енн Бойл. 

С.Власенко зазначив, що саме питання децентралізації публічної влади в Україні виходять на перший план діяльності органів державної влади, але попри всі попередні зусилля цілісного та комплексного бачення цієї проблеми на сьогодні не напрацьовано. Голова Комітету ознайомив Енн Бойл із проблематикою впровадження окремих норм Закону України "Про добровільне об'єднання територіальних громад", практикою його застосування у діяльності органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади, конкретними обставинами процесу добровільного об'єднання територіальних громад на Тернопільщині та Закарпатті.

С.Власенко відзначив, що Тернопільська область є однією з двох областей України, де обласні ради не затвердили перспективні плани формування територій громад, але при цьому саме у Тернопільській області відмічено найбільшу кількість територіальних громад серед інших областей держави, котрі виявили прагнення добровільного об'єднання у 26 об'єднаних територіальних громад. Голова Комітету зазначив, що на сьогодні головна мета - це сформувати спроможні громади та оперативно вирішувати поточні питання: створити виконком, нову структуру управління, провести модернізацію бюджетних установ, реорганізацію комунальних підприємств тощо. Також С.Власенко наголосив на неприпустимості зменшення обсягу та погіршення якості надання послуг, їх віддалення від споживача, зокрема, у галузях освіти, медицини, соціального захисту, вдосконалення законодавчої основи діяльності органів місцевого самоврядування при наданні адміністративних послуг з усіх питань, віднесених до їх відання.

С.Власенко висловив сподівання, що новоутвореними територіальними громадами будуть напрацьовані історії успіху, а досвід ефективної організації і реформування самоврядної ланки влади, накопичений компанією Chemonics International стане одним із ключових орієнтирів для проведення аналогічних реформ в Україні.

Е.Бойл поінформувала голову Комітету про основну місію компанії і вказала, що все, що робить компанія, слугує місії розвитку - поліпшенню медичного обслуговування населення, розповсюдження інформації щодо охорони навколишнього середовища, підтримці місцевих кадрів або відповідності внутрішніх процесів міжнародним стандартам якості тощо. Е.Бойл зазначила, що на сьогодні вона керує проектом у сфері громадського здоров'я в Україні, а її колега А.Олсон - проектом з місцевого самоврядування в Республіці Молдова. Також вона нагадала, що раніше компанія сприяла здійсненню проекту АМР США "Локальні інвестиції та національна конкурентоспроможність" (ЛІНК), а до цього - проекту "Місцевий економічний розвиток" (LED). Під час впровадження обох цих проектів надавалася допомога містам і регіонам у розробці планів місцевого економічного розвитку з акцентом на реалізації їхніх інвестиційних можливостей. 
Е.Бойл наголосила, що має бажання дізнатися більше про пріоритети парламенту України та Комітету у сфері проведення реформ з децентралізації.

Довідково. Компанія Chemonics International виконує багато проектів технічної допомоги за фінансування з боку Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) в усьому світі.
* * *

У Верховній Раді України відбувся брифінг на тему: "Чому уряд не виконує "Лісовий закон"?

Під час брифінгу голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко зокрема нагадав, що він є співавтором чинного Закону "Про внесення змін до Закону України "Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, пов'язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів" щодо тимчасової заборони експорту лісоматеріалів у необробленому вигляді" і зазначив, що цей документ передбачає введення заборони на 10 років на експорт лісоматеріалів у необробленому вигляді: деревних порід, крім сосни, - з 1 листопада 2015 р; деревних порід сосни - з 1 січня 2017 р. 
"Для того, щоб підготуватися до першого кроку заборони, який має почати діяти вже за кілька днів, у статті 3 Закону ми передбачили низку позицій для виконавчої влади, які повинні перевести в публічний, антикорупційний вимір ситуацію з вирубкою лісу та його продажем як в Україні, так і за кордоном", - повідомив голова Комітету. 

Зокрема, сказав він, Кабінет Міністрів мав затвердити Порядок видачі сертифікатів про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів. Проте, за словами М.Томенка, досі новий Порядок видачі сертифікатів Кабміном не затверджений; так само сьогодні немає й електронного переліку виданих сертифікатів та його розміщення на офіційному сайті Держлісагентства, як цього вимагає чинний Закон.

"На жаль, ні уряд, ні підзвітне йому Державне агентство лісових ресурсів не виконали норм Закону. До речі, так само, як і не виконана ще одна принципова норма Закону - не здійснено розробку комплексної Програми стабілізації та розвитку лісопереробної галузі, що дало б змогу для створення кількох тисяч нових робочих місць в Україні", - зауважив М.Томенко.

Він також наголосив, що, як засвідчує аналіз, невиконання положень даного Закону не є випадковою неуважністю чиновників низового рівня чи, скажімо, надмірною зайнятістю інших структур. "Це, однозначно, необхідно тлумачити як чітку лінію Прем'єр-міністра, уряду та відповідних структур, спрямовану на невиконання цього Закону, оскільки цілком зрозуміло, що уряд як на початку дискусії про цей Закон, так і після його ухвалення  на стороні "лісової мафії", а не на боці парламенту, який ухвалив цей Закон, Президента, який його підписав і абсолютної більшості громадян, які вважають, що ліс має використовуватися для української економіки", - зазначив М.Томенко.

На підтвердження тези щодо свідомого невиконання, блокування дії Закону та співпраці з корупційними структурами в цій галузі М.Томенко згадав протокол наради, яку провів Прем'єр-міністр 13 жовтня 2015 року, де у п. 2 зафіксовано: "Мінекономрозвитку у двотижневий строк розробити та внести на розгляд Кабінету Міністрів законопроект щодо скасування тимчасової заборони експорту лісоматеріалів у необробленому вигляді".

Промовець поінформував, що він як голова Комітету з питань екологічної політики звернувся до Президента, уряду та голови ДФС з попередженням, що 1 листопада 2015 р. настає термін заборони вивезення за межі України деревних порід, крім сосни, та з вимогою забезпечити виконання цієї та інших норм Закону. 

Також наголошувалося, що в разі, якщо уряд і надалі саботуватиме виконання даного Закону, і з 1 листопада він не набере чинності, Микола Томенко звернеться до Національного антикорупційного бюро України з вимогою розпочати розслідування діяльності Прем'єр-міністра відповідно до ст. 172-9 стосовно невжиття заходів щодо протидії корупції, а також - до Окружного адміністративного суду щодо бездіяльності уряду та відповідних чиновників щодо виконання Закону.

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк прокоментував економічний аспект важливості закону щодо 10-річну заборону експорту лісу-кругляка. "Метою закону є покласти край ганебній ситуації, за якої українські ліси безконтрольно вирубуються та за безцінь вивозяться закордон, де наші ж заробітчани з них роблять готову продукцію (меблі, папір), що потім повертається в Україну у вигляді товарів, які ми не можемо собі дозволити через надто високу ціну", - зазначив доповідач.

Голова профільного Комітету наголосив, що за таких умов Україна знаходиться у виключно програшному становищі. "Робочих місць та інвестицій за такої сировинної моделі немає, економіка не розвивається. Ми є сировинним донором Європи та світу", - пояснив він та додав, що з метою ліквідації дефіциту сировини, що наразі існує у вітчизняних деревообробних підприємств, а також для забезпечення функціонування цієї галузі, був прийнятий вищезгаданий закон.

Крім того, Віктор Галасюк повідомив, що депутатським корпусом до парламенту було також внесено два законопроекти, що надають дворічні спеціальні умови для ввезення деревообробного обладнання в Україну з метою відродження української деревообробної галузі. За словами доповідача, ці законопроекти готові до другого читання, але, на жаль, досі не потрапили в порядок денний розгляду парламенту.

"На жаль, я бачу з боку Уряду ігнорування галузевих пріоритетів розвитку лісогосподарського комплексу, металургійної промисловості та інших галузей української економіки, які сплачують податки та створюють робочі місця, але, на жаль, знаходяться сьогодні у стані справжнього занепаду", - прокоментував В.Галасюк та додав: "Тому ми вимагаємо перегляду цієї ситуації і вважаємо, що першочергово у парламенті мають розглядатися ті законопроекти, які спрямовані на створення нових робочих місць, залучення в Україну європейських та інших закордонних інвестицій, підтримку виходу українського виробника на міжнародні ринки, а не просто експортування сировини закордон, як це, на жаль, відбувається сьогодні. Тоді ми наповнимо власний бюджет за рахунок податкових надходжень, які сплачуватимуться з економічного зростання".

Голова Комітету назвав неприпустимим той факт, що Україна одночасно поставляє за кордон необроблену сировину та втрачає найбільш фахових людей, які їдуть на заробітки у більш економічно успішні країни.

"Завдання нашого Комітету - змінити цю ганебну модель, аби забезпечити відродження української промисловості, захист малого і середнього бізнесу і відродження національного виробництва!" - заявив В.Галасюк.
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко провів зустріч з директором Департаменту ядерної безпеки ЄБРР Вінсом Новаком і представником Чорнобильського фонду "Укриття" та Рахунку ядерної безпеки в України Олександром Славісом. 

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, захід проведено з метою обговорення стану реалізації міжнародних проектів на майданчику ЧАЕС.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо ходу робіт.

Учасники наголосили на важливості питання реалізації проекту підсилення та герметизації будівельних конструкцій, що виконують функції огороджувального контуру нового безпечного конфайнменту (НБК). Наразі це є головним питанням, оскільки весь проект будівництва НБК залежить від завершення будівництва торцевих стін.

Учасники зазначили, що потребує вирішення питання недостатнього фінансування у 2015 році за бюджетною програмою КПКВ 2408120 "Підтримка у безпечному стані енергоблоків та об'єкта "Укриття" та заходи щодо підготовки до зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС, у тому числі на оплату робіт (заходів), виконаних у 2014 році згідно із затвердженим планом".

М.Томенко під час зустрічі приділив особливу увагу питанню підготовки заходів та організації проведення 30-х роковин Чорнобильської катастрофи на національному та міжнародному рівнях.
* * *

Комітети у закордонних справах, з питань європейської інтеграції та з питань національної безпеки і оборони провели спільну нараду з питань забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України в контексті належного захисту національних інтересів у оборонній та безпековій сферах.

28 жовтня за спільною ініціативою комітетів у закордонних справах, з питань європейської інтеграції та з питань національної безпеки і оборони було проведено нараду, присвячену питанням забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України в контексті належного захисту національних інтересів у оборонній та безпековій сферах. Участь у заході також взяли керівники Міністерства оборони України, Служби безпеки України, Міністерства закордонних справ України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та Міністерства фінансів України, до компетенції яких належать питання залучення та використання міжнародної допомоги для зміцнення оборонного потенціалу нашої держави. Окрім цього, до дискусії також були залучені представники іноземних дипломатичних представництв, які найбільш активно допомагають нашій державі у вирішенні стратегічно важливих завдань.

Під час наради було детально проаналізовано стан міжнародного співробітництва України з провідними державами світу та міжнародними організаціями, які сприяють зміцненню оборонного потенціалу нашої країни в умовах російської агресії. Основна увага була також приділена питанням ефективної координації міжнародного співробітництва між державними органами України та іноземними партнерами на шляху зміцнення оборонного потенціалу нашої країни. Керівництво комітетів висловило готовність підтримувати ініціативи, спрямовані на збільшення залучення міжнародної допомоги, яка надходить до України у вигляді військово-технічної (нелетальне озброєння) допомоги, гуманітарних вантажів (речове забезпечення, ліки та медичне обладнання), шляхом фінансування тренувальних і навчальних заходів з підготовки та підвищення боєздатності українських військовослужбовців та лікування/реабілітації постраждалих в АТО військових.

За результатами обговорення учасники заходу досягли згоди щодо необхідності подальшого покращення координації діяльності між Україною та міжнародними партнерами у контексті залучення та використання допомоги, а також щодо важливості внесення змін до українського законодавства з метою спрощення співпраці за вказаними напрямками. 
* * *

Комітет з питань культури і духовності провів "круглий стіл" на тему: "Стан свободи совісті та державно-церковних відносин в Україні". 

Захід відбувся за участі народних депутатів України, представників Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій, органів центральної виконавчої влади, Генеральної прокуратури України, експертів у сфері свободи совісті та захисту прав людини, громадських організацій.

Метою заходу було обговорення та вироблення механізмів законодавчого реагування для вирішення низки нагальних питань у сфері свободи совісті і державно-церковних відносин в Україні. Голова Комітету Микола Княжицький наголосив на важливості збереження принципу партнерства як основи розвитку церковно-державних відносин та гарантії стабільності держави.

Голова підкомітету з питань державної політики у сфері свободи совісті та релігійних організацій Віктор Єленський визначив пріоритетні напрямки удосконалення правового поля у релігійній сфері. Він зазначив, що саме за період роботи Верховної Ради України VIII скликання помітно зросла динаміка законодавчих ініціатив та активізувався процес удосконалення законодавчої бази у зазначеній сфері.

Учасниками заходу проаналізовано поточний стан державно-церковних відносин упродовж 2014-2015 років, зокрема, "випадки безпрецедентного порушення релігійної свободи та фундаментальних прав віруючих в анексованому РФ Криму та на окупованих територіях Донецької і Луганської областей". Представники Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій звернулися до народних депутатів з проханням поширювати інформацію про факти порушення свободи совісті на окупованих територіях, використовуючи всі можливості міжпарламентських зв'язків.

 Присутні обговорили питання доцільності прийняття проекту Концепції державно-конфесійних відносин, реєстрації релігійних громад, необхідності внесення та уточнення змін до Закону про "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" і "Про альтернативну службу", правове визначення інституту капеланства, його повноважень, фаховості.

Дискусії виникли під час обговорення проблеми міжконфесійних переходів, піднятої народним депутатом України Вадимом Новинським.

Учасники заходу наголосили на важливості дотримання вимог законодавства України при вирішенні цього питання. Народні депутати запевнили, що Комітет з усією відповідальністю та в межах своїх повноважень виконує контроль за збереженням правових відносин у сфері свободи совісті.

Народні депутати підтримали ініціативу Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій щодо створення при Комітеті з питань культури і духовності робочої групи у складі народних депутатів, членів ВРЦіРО, експертів, громадськості, метою якої буде усунення законодавчих прогалин у сфері свободи совісті та опрацювання концептуальних рішень.
* * *

Голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич провела зустріч з делегацією Організації Економічного Співробітництва та Розвитку в рамках проекту "Integrity Study of Education System in Ukraine". 

Під час зустрічі в рамках проекту "Integrity Study of Education System in Ukraine" за підтримки Фонду Відкритого суспільства, яка відбулася у Комітеті з питань науки і освіти, Лілія Гриневич підкреслила, що "сірими зонами" середньої освіти в Україні залишаються так звані "добровільні внески" батьків та централізовані закупівлі, наприклад, підручників. Голова Комітету зазначила, що зараз Міністерство освіти та науки працює над зміною системи закупівель з метою зробити їх прозорими. Ще однією проблемою, за словами голови Комітету, є недостатня прозорість у розподілі коштів між школами на регіональному рівні. В той час, як кошти з центрального бюджету розподіляються за конкретною формулою, місцеві бюджети такої формули, на жаль, не мають.

Проте, найболючішою проблемою середньої освіти, на думку Лілії Гриневич, є застарілий зміст освіти, коли основний акцент робиться на здобутті знань, а не компетенцій. "Приєднатися до міжнародної програми PISA - наше завдання, бо необхідно знати, яке місце займає Україна серед інших країн за показниками освітніх досягнень учнів". Учасники зустрічі звернули увагу на проблеми різниці між навчальними закладами у якості освіти та статусу вчителя.

На зустрічі також обговорювалися "сірі зони" вищої освіти, зокрема, питання хабарів та плагіату. Експерти  поцікавилися ставленням населення до ЗНО, а голова Комітету подякувала присутній на зустрічі Мюріел Пуассон за плідну співпрацю під час становлення системи ЗНО в Україні.

Довідково: Мета проекту - дослідження так званих "сірих зон" у освітній системі, які є джерелом нечесності та майданчиком для корупційних практик. За результатами дослідження буде розроблено рекомендації щодо необхідних змін у нормативній базі, політиці тощо.

В рамках візиту делегація відвідає навчальні заклади у Полтаві, Одесі, Львові. Києві, Житомирі, поспілкується з вчителями, викладачами, представниками органів влади та громадських організацій.
* * *

У Комітеті з питань охорони здоров'я відбувся "круглий стіл" на тему: "Психіатрична допомога в Україні. Виклики сьогодення та шляхи реформування". 

Під час заходу зазначалося, зокрема, що, за визначенням Всесвітньої організації охорони здоров'я, психічне здоров'я не є просто відсутність психічного розладу. Це стан благополуччя, при якому кожна людина може реалізувати свій власний потенціал, впоратися із життєвими стресами, продуктивно та плідно працювати, а також робити внесок у життя своєї спільноти. Сьогодні на частку психічних розладів припадає 12% глобального тягаря хвороб у всіх країнах світу, і переважно страждають від них люди молодого та середнього віку.

На даний час в Україні проживає понад 1,5 млн. осіб (1 млн. 690 тис.), які страждають на розлади психіки і поведінки, 254 тис. з них є інвалідами внаслідок цієї патології.

За даними Міністерства оборони України, за 2014 рік та перше півріччя 2015 року потребували стаціонарної психіатричної допомоги понад 3 тис. військових, які брали участь у антитерористичній операції на Сході України, що становить 75,8% від загальної кількості психіатричних хворих. Однак, як свідчить міжнародний досвід і результати ряду досліджень, кількість учасників збройного конфлікту на Сході України, які потребуватимуть кваліфікованої психологічної та психіатричної допомоги, є значно більшою і може сягати 98%.

Наголошувалося також, що протягом останнього часу через кризові явища в економіці та трагічні події на Сході Україні кількість відхилень у стані психічного здоров'я населення суттєво зросла насамперед за рахунок збільшення виникнення посттравматичних стресових розладів (ПТСР) як у військових, так і у цивільних осіб. Так, лише протягом 2014 року інвалідність внаслідок різного роду психічних розладів було встановлено понад 10 тис. осіб.

Учасники "круглого столу" відзначили, що зростання показників захворюваності та інвалідності населення внаслідок психічних і поведінкових розладів віддзеркалює недостатню ефективність роботи вітчизняної психіатричної служби, та наголошували на необхідності її реформування.

Під час "круглого столу" було обговорено напрацьовані за ініціативою Голови Комітету Ольги Богомолець законодавчі ініціативи щодо змін до Закону "Про психіатричну допомогу", які, за її словами, дозволять привести законодавство України з питань надання психіатричної допомоги населенню до європейських стандартів у цій сфері та суттєво підвищити рівень соціального і правового захисту громадян України, які мають розлади психіки та поведінки. Зокрема, зазначеними змінами пропонується ввести в національне законодавство нове поняття "охорона психічного здоров'я" та коло закладів, які здійснюватимуть діяльність з охорони психічного здоров'я, з метою дестигматизації сприйняття суспільством психіатричної допомоги. Також передбачено врегулювати низку проблемних питань, пов'язаних з проведенням психіатричного огляду особи без її усвідомленої згоди або без згоди її законного представника та госпіталізації до психіатричного закладу особи, визнаної недієздатною, на прохання або за згодою її опікуна.

За підсумками проведення "круглого столу" учасниками ухвалено Резолюцію з відповідними рекомендаціями органам державної влади щодо подальших кроків удосконалення вітчизняної психіатричної служби з урахуванням викликів сьогодення та реальних потреб населення у психологічний і психіатричній допомозі.

До участі у засіданні "круглого столу" було запрошено народних депутатів України, представників Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я України, інших заінтересованих міністерств і відомств, Національної академії медичних наук України, Українського НДІ соціальної і судової психіатрії МОЗ України та інших науково-практичних установ, вищих медичних навчальних закладів, Бюро ВООЗ в Україні, а також провідних фахівців і науковців у сфері психіатрії, представників громадськості та ЗМІ. 
* * *

У Верховній Раді відбулася презентація та обговорення проекту Закону "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо податкової лібералізації". 

У заході взяли участь народні депутати, представники дипломатичних відомств та міжнародних організацій.

Голова Комітету з питань податкової та митної політики Ніна Южаніна повідомила, що законопроект №3357 підготовлений представниками всіх політичних сил парламенту.

Н.Южаніна нагадала, що амбітні плани проведення податкової реформи передбачені Коаліційною угодою депутатських фракцій. Але складні умови російської агресії та негативної економічної кон'юнктури не дали змоги Україні здійснити всі заплановані та необхідні дії.

За словами голови Комітету, державний бюджет 2015 року містив лише окремі косметичні зміни, окремі з яких мали в наслідку збільшення податкового навантаження - нові податки: військовий збір, місцевий п'ятивідсотковий акциз, підняття рент, призвели до зростання адміністративного тягаря для бізнесу, пов'язаного зі сплатою податків.

"Таким чином, більшість елементів податкової реформи, передбачених Коаліційною угодою, зокрема, скорочення витрат часу та коштів платників податків на нарахування та сплату податків, розширення можливостей безперешкодного дистанційного звітування та сплати податків, відмова від каральної моделі податкового контролю не знайшли практичної реалізації і, що найголовніше, саме це спричинило значний суспільний резонанс та справедливу критику з боку експертного середовища та бізнесу.

Тож на наше глибоке переконання, головним викликом подальшого просування реформ в Україні залишається саме повна реалізація таких стратегічних документів, як Договір про асоціацію України з ЄС, Програма Президента України, Коаліційна угода", - наголосила голова Комітету.

Під час презентації також зазначалося, що запропонований проект податкової реформи, який отримав символічну назву "Податкова реформа 2016. Фіскальна лібералізація", напрацьований в результаті консолідації депутатського корпусу та бізнес-середовища, дає чітку відповідь на запит цивілізованого світу й українського суспільства щодо рішучих кроків у боротьбі з корупцією в податковій сфері. Ліквідація податкової міліції, зниження адміністративного тиску шляхом модернізації фіскальної служби, запровадження сучасних електронних сервісів є першим блоком податкової реформи.

Учасники презентації сказали, що проектом пропонується вирішити найбільш болючі питання для бізнесу, включаючи проблему відшкодування ПДВ, створити умови для відновлення економіки країни, виведення економіки з тіні шляхом встановлення справедливих ставок податків, впровадження  механізму контролю трансферного ціноутворення.

"Саме така податкова реформа дасть змогу нашій країні ефективно вирішувати питання державного боргу та чіткого дотримання міжнародних боргових зобов'язань", - наголосила Н.Южаніна.

Про основні нововведення законопроекту поінформувала одна із співавторів, народний депутат Тетяна Острікова. Вона, зокрема, зазначила, що згідно з усіма аналітичними дослідженнями податкова система України не має глобальних відмінностей від загальносвітової практики. За її словами, основні проблеми полягають не в ставках податків, а в процедурах їх адміністрування.

"Коли ми зустрічаємося з представниками МВФ, вони закликають нас не знижувати ставок податків, а передусім - боротися з корупцією. У всіх є розуміння, що має відбутися саме повномасштабна реформа фіскальної служби. Тож у законопроекті закладено законодавчі підстави для переформатування ДФС у сервісну службу, дружню для платників", - пояснила Т.Острікова.

Народний депутат звернула увагу на те, що найбільше контактів між платниками і податковими органами відбувається на нижчому рівні - рівні районних інспекцій. Саме тому проектом пропонується передбачити, щоб районні інспекції не мали функцій податкового аудиту і проведення перевірок, залишивши їм лише сервісні функції по наданню послуг, що дасть змогу ліквідувати корупцію.

Ще одним важливим нововведенням у проекті Т.Острікова назвала визначення чисельності працівників фіскальної служби на рівні закону.

Вона також повідомила, що проектом запропоновано здійснити демілітаризацію податкового органу контролю, ліквідувати податкову міліцію і створити новий орган у складі Міністерства фінансів - Службу фінансових розслідувань.

Важливою зміною є те, що Державна фіскальна служба повинна діяти в рамках процедур актів та інструкцій, виданих Міністерством фінансів. Вихід за рамки цих правил і процедур буде вважатися перевищенням службових повноважень. Фіскальна служба не зможе видавати нормативно-правові акти. Питання планування форм і методів податкового контролю, затвердження плану перевірок також перейде до Міністерства фінансів.

Згідно з проектом, фіскальна служба буде перевіряти лише тих платників, які включені до плану Міністерством фінансів, яке буде приймати такі рішення на підставі глибокого аналізу даних інформаційно-аналітичних баз. Тобто, система визначення податкових ризиків запрацює саме у Міністерстві фінансів.

Для зменшення контакту між платниками і працівниками податкового органу пропонується запровадити безконтактний онлайн-сервіс "Електронний кабінет платника податків", де платники зможуть управляти своїм особовим рахунком, контролювати стан розрахунків з бюджетом, отримувати довідки тощо.

Також пропонується значно спростити процедуру оскарження, створити інститут податкових консультантів, використовуючи найбільш успішний досвід Польщі і Німеччини.

Т.Острікова поінформувала про запропоновані ставки основних податків, мета яких подолати негативні корупційні явища, передусім щодо відшкодування ПДВ, скасувати спеціальний режим оподаткування ПДВ для аграрних підприємств, крім тваринництва.

Проектом, зокрема, передбачається запровадження публічного реєстру заяв, перехід до розподіленого прибутку тощо.

Виступаючи на підтримку зазначеного проекту податкової реформи, голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк зазначив: "Радикальна податкова лібералізація потрібна, аби забезпечити економічне зростання та подолати корупцію. Саме цим цілям слугує проект реформи (законопроект №3357), напрацьований у податковому Комітеті та внесений в парламент 114 депутатами, в тому числі, від фракції Радикальної партії".

В.Галасюк переконаний - потрібно перейти від короткострокових фіскальних цілей до стратегічних економічних. "Запропонована нами реформа - реальний інструмент економічного підживлення України. Таким інструментом мають стати і податкова, і бюджетна, і кредитно-грошова політики", - пояснив він.

Звертаючись до присутніх на заході дипломатичних представників, голова Комітету наголосив на важливості становлення економічно сильної України для стабільності на міжнародній арені. "Україна не просто країна-сусід, а форпост Європи та всього Західного світу. Майбутнє Європи великою мірою залежить від цілісності та економічної міцності України", - запевнив доповідач.

Разом з тим, В.Галасюк зауважив, що імплементація радикальної податкової реформи не буде легкою. У той же час, економіст пояснив, що це єдиний шлях, який дозволить Україні віддати борги, знизити рівень безробіття та запобігти масовій міграції українців до Європи.

Голова Комітету зазначив, що Україна розраховує на політичну, фінансову та технічну підтримку своїх закордонних партнерів та, в свою чергу, пообіцяв зробити усе можливе, аби впровадити податкову реформу в життя та здійснити реальні позитивні зміни в економіці й добробуті громадян України.

Голова Комітету з питань податкової та митної політики Ніна Южаніна відповіла на запитання стосовно того, що запровадження запропонованої податкової реформи зменшить податкові надходження до Державного бюджету на 200 млрд. грн.

Вона зазначила, що надходження пораховані з цифр, закладених в Міністерстві фінансів - 16% інфляції, не більше. "Ми нічого нового не придумали, але правильно порахували. Ніяких нових податків і своїх розрахунків в частині інфляційних очікувань ми не робили. Ми тільки перерахували цифру і вона зменшує суму 200 млрд. на 143 млрд.", - пояснила Н.Южаніна.

Голова Комітету також повідомила про зустріч з представниками МВФ, під час якої їм були надані розрахунки. За її словами, очікується, що у листопаді в Україні буде працювати місія МВФ, від якої автори законопроекту хочуть отримати відповідь: чи підтверджують вони дані розрахунки?

Учасники презентації наголошували на важливості співпраці народних депутатів з урядом, передусім, зважаючи на те, що це дуже важливе питання для програми МВФ і продовження допомоги Україні.

Н.Южаніна відповіла так: "Ми з радістю конструктивно працювали б з Міністерством фінансів. Але робота трохи призупинилася лише через те, що в нас кардинально різне бачення необхідності проведення ліберальної реформи. Воно полягає в наступному - абсолютно правильно Мінфін, мабуть, має таку можливість говорити про те, що ліберальна реформа має запроваджуватися поступово, але при цьому вони запропонували у своїй концепції навпаки збільшення податкового навантаження щодо окремих податків. Тобто, ми по-різному розуміємо лібералізацію".

Голова Комітету також зазначила, що законопроект, який зараз зареєстрований у Верховній Раді, має стати основою, навколо якої працюватиме Міністерство фінансів і уряд. "Співавтори, тобто депутатський корпус, готові співпрацювати дуже тісно навколо всіх питань податкової реформи", - наголосила вона.
* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин розглянув законопроекти, необхідні для лібералізації ЄС візового режиму для України. 

29 жовтня відбулося засідання Комітету, присвячене розгляду законопроектів, ухвалення яких необхідне для виконання Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України.

Голова Комітету Григорій Немиря нагадав, що Україна у 2010 році отримала на виконання План дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України, парламент минулого скликання завершив виконання першої фази Плану - законодавчої, а зараз наша держава виконує другу фазу Плану - інституційну та імплементаційну. Він також підкреслив, що Молдова, яка отримала відповідний План пізніше, вже виконала всі необхідні умови, і громадяни цієї країни користуються перевагами лібералізації візового режиму ЄС.

"Вже в грудні Європейська Комісія може прийняти рішення щодо успішності виконання Україною другої фази, тому зараз парламент дуже обмежений у часі,"- сказав він. "Виконання Плану дій було і є частиною Коаліційної угоди. Але, ухвалюючи необхідні закони, ми повинні пам'ятати, що міркування безпеки держави не мають призвести до звуження або обмеження дотримання прав і свобод людини".

Члени Комітету рекомендували Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення положень судового захисту іноземців та осіб без громадянств та урегулювання окремих питань, пов'язаних з протидією нелегальній міграції №3159, внесений Кабінетом Міністрів України. 

За словами представника омбудсмена України Михайла Чаплиги, в проекті передбачено право звернення до безоплатного центру правової допомоги, але це не є обов'язком; не передбачена участь перекладача при затриманні іноземців; не визначений час, на який особа затримується у перший раз; не виписані належним чином інструменти захисту.

У свою чергу, представник Державної прикордонної служби Олександр Пінчук наголосив на важливості визначення у законопроекті місць для утримання затриманих іноземців, включаючи заклади поліції.

"Викликає стурбованість запропонована норма стосовно збільшення можливого терміну тримання порушників міграційного законодавства в спеціально призначених для цього режимних установах до 18 місяців. Спочатку це було 6 місяців, потім збільшили до 12, тепер хочуть 18 місяців. Але чи правомірним є півтора року ув'язнення для людини, яка на жодний строк позбавлення волі не засуджена та ще й за рахунок українських платників податків? Можливо варто просто прискорити процедури ідентифікації та видворення, для проведення яких і застосовують тримання в пунктах для нелегальних мігрантів?" - йдеться у листі експерта Міжнародної організації міграції Олени Малиновської, який надійшов до Комітету напередодні засідання.

За словами іншого представника Міжнародної організації міграції Лідії Кузьменко у законопроекті мають бути детально виписані пункти, які визначають альтернативи тримання під вартою та зобов'язання інформувати щодо місця знаходження затриманої особи.

Члени Комітету за результатами детального обговорення рекомендували профільному Комітету у закордонних справах відправити на доопрацювання проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, на виконання зобов'язань України з лібералізації візового режиму з Європейським Союзом №3224, внесений Кабінетом Міністрів України., та взяти за основу альтернативний законопроект №1632, схвалений Комітетом з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин ще у квітні.

"Цей законопроект порушує права людини і, особливо, віруючих. Чому ми повинні приймати його і порушувати Конституцію?", - наголосив член Комітету Борис Фельдман.

"Це неповага до парламенту, це поліцейський закон. Ми - Комітет, який захищає права людини, і ми повинні це пам'ятати. Я буду підтримувати альтернативний законопроект №1632, який розроблявся, враховуючи думку громадських організацій, та отримав схвальні висновки Ради Європи", - сказав перший заступник голови Комітету Валерій Пацкан.

"Цей законопроект надає можливість тотального стеження за людиною і тому є неприйнятним. Крім того, цей законопроект під гаслами спрощення візового режиму ЄС пропонує легалізувати паспортну корупцію", - сказав експерт Центру політико-правових досліджень Віктор Тимощук. 

Крім того, на засіданні Комітету заступник міністра юстиції України Сергій Пєтухов представив проект Закону щодо гармонізації законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації із правом Європейського Союзу, розроблений міністерством.

"Ми пропонуємо представникам коаліції, які зобов'язалися виконувати положення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, підтримати наш законопроект і внести його на розгляд Верховної Ради. Це стане чи не останнім кроком на виконання вимог, потрібних для лібералізації візового режиму ЄС",- сказав він.

У цьому зв'язку Григорій Немиря запропонував членам Комітету розглянути даний законопроект і внести свої пропозиції і зауваження.

Члени Комітету засудили заочне рішення Сімферопольського суду щодо нещодавнього рішення про арешт члена Комітету Рефата Чубарова.
* * *

Голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк взяв участь в обговоренні перспектив розвитку бізнес-кластерів в Україні. 

"Круглий стіл" на тему: "Бізнес-кластери: прискорювачі для розвитку українських регіонів" було проведено бізнес школою у Києво-Могилянській академії. У його роботі взяв участь один з авторів методології з розвитку бізнес-кластерів - Іфор Ффоукс-Вільямс (Нова Зеландія) - міжнародний експерт, який має досвід вивчення та розбудови кластерів у більш ніж 50 країнах та є засновником The Competitiveness Institute (TCI) - найбільшої у світі мережі професіоналів, які займаються конкурентоздатністю.

Під час дискусії щодо можливостей розвитку бізнес-кластерів в нашій країні, голова Комітету з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк запевнив, що у контексті нашої держави кластери - це єдина можливість вирватись із бідності та успішно провести децентралізацію. "Якщо ми кажемо, що передаємо більше повноважень на місця - маємо, передусім, подбати про те, щоб також забезпечити інструменти для залучення інвестицій, створення робочих місць та побудови добробуту громади. Тільки у цьому разі децентралізація має сенс. Адже, яка різниця - "зверху" збирається податок чи "знизу", якщо його нема з чого платити?", - зазначив парламентарій.

В.Галасюк заявив, що Україна має уважно і дуже швидко навчатися у країн, які продемонстрували реальні результати успішного використання такого інструменту, як бізнес-кластери, для свого економічного становлення. "Туреччина, Польща та Словаччина дуже швидко вийшли з бідності і суттєво підвищили рівень добробуту громадян, використовуючи кластери для створення нових робочих місць, залучення інвестицій - не спекулятивних - не просто фінансових, а у реальний сектор економіки та високі технології. Вони застосовували цей механізм, щоб підвищити технологічний експорт, рухатися догори у ланцюгу створення додаткової вартості", - поінформував голова Комітету. Аналізуючи досвід вищезгаданих країн, народний депутат зазначив, що Стамбул сьогодні - це "живе, потужне, заможне економічно та інтелектуально місто" і завдячує цим тому факту, що у ньому концентрується 40% промисловості Туреччини.

Підсумовуючи, Віктор Галасюк поінформував - розроблена та затверджена Комітетом з питань промислової політики та підприємництва Модель промислової політики багато в чому базується на досвіді, презентованому засновником The Competitiveness Institute (TC), та додав, що наразі, завдяки прийнятому Закону України "Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, пов'язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів" (щодо мораторію на експорт лісо- та пиломатеріалів у необробленому вигляді) (325-VIII від 09.04.2015) ми маємо усі можливості для створення, наприклад, кластеру деревообробної та меблевої промисловості. 
* * *

У Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму відбулося засідання "круглого столу" на тему: "Державна молодіжна політика в Україні: світовий і національний досвід".

Відкриваючи захід, голова Комітету Артур Палатний, зокрема, наголосив, що модель державної молодіжної політики, яка формувалася протягом останнього десятиліття, сьогодні не відповідає масштабу завдань і викликам, що постають перед державою і суспільством. 

За його словами, сучасна молодь стала повноправною частиною міжнародного молодіжного співтовариства, яка активно інтегрується в глобальні економічні, політичні і гуманітарні процеси. "Молодь повинна стати базовим стратегічним ресурсом держави і суспільства. Це, насамперед, означає підвищення ступеня уваги до проблем молоді, принципову зміну ставлення до неї на всіх щаблях влади", - зазначив голова Комітету. 
Він також підкреслив: "Безумовно, реформування державної молодіжної політики потребує творчого використання кращого міжнародного досвіду з урахуванням національних українських традицій та збереження уваги до питань працевлаштування молоді, підтримки молодих сімей, забезпечення молоді житлом, національно-патріотичного виховання дітей та молоді, адаптації учасників антитерористичної операції. І саме держава має виступати як системний інвестор, що здійснює цілеспрямоване вкладення коштів в молодь через створення державної системи органів і сучасних інститутів молодіжної політики. Тому важливо домогтися виділення у державному та місцевих бюджетах цільових коштів на фінансування державної молодіжної політики". 

На думку А.Палатного, одним з основних завдань має стати систематизація нормативного регулювання молодіжної сфери згідно з європейськими демократичними цінностями та створення дійсно необхідних умов для зміцнення правових та матеріальних гарантій для молодих громадян.

Голова Комітету висловив упевненість в тому, що запорукою успішної реалізації молодіжної політики держави є налагодження ефективного зворотного зв'язку державних органів з молодіжними організаціями. 

Під час засідання зазначалося також, що сучасна молодь стала повноправною частиною міжнародного молодіжного співтовариства, активно інтегрується в глобальні економічні, політичні і гуманітарні процеси. Учасники засідання "круглого столу" вважають, що молодь повинна стати провідним стратегічним партнером держави і суспільства. Це, насамперед, означає підвищення ступеня уваги до проблем молоді, принципову зміну ставлення до неї на всіх щаблях влади. 

Учасники обговорення наголошували, зокрема, на тому, що реформування державної молодіжної політики потребує творчого використання кращого міжнародного досвіду з урахуванням національних українських традицій з особливою увагою до питань працевлаштування молоді, забезпечення молоді житлом, національно-патріотичного виховання дітей та молоді, адаптації учасників антитерористичної операції.

З метою подальшого розвитку та удосконалення державної молодіжної політики, її правової бази, практичної діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування щодо забезпечення прав молодих громадян України учасники засідання "круглого столу" розробили низку рекомендацій, серед яких:

Верховній Раді України:

1) прискорити розгляд та прийняття проектів законів

про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо удосконалення окремих положень молодіжної політики та утворення молодіжних центрів (реєстр. №1248);

про внесення змін до деяких законів щодо визнання неформальної освіти (реєстр. №2121);

2) провести у квітні 2016 року парламентські слухання про становище молоді на тему: "Формування патріотизму та національної свідомості дітей та молоді в сучасних мовах".

Кабінету Міністрів:

1) доручити Міністерству молоді та спорту при реформуванні державної молодіжної політики забезпечити визначення серед пріоритетів питання: працевлаштування молоді, забезпечення молоді житлом, адаптації учасників антитерористичної операції;

2) під час розробки Державної цільової соціальної програми "Молодь України" на 2016-2020 рр. передбачити пріоритетне фінансування заходів, спрямованих на працевлаштування молоді, забезпечення адаптації учасників антитерористичної операції та внутрішньо переміщених осіб;

3) забезпечити виконання вимог Закону "Про внесення змін до деяких законів щодо державної підтримки учасників бойових дій та їхніх дітей, дітей, один із батьків яких загинув у районі проведення антитерористичної операції, бойових дій чи збройних конфліктів або під час масових акцій громадянського протесту, дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи, для здобуття професійно-технічної та вищої освіти" щодо затвердження відповідної державної цільової програми та порядку зазначеної державної підтримки;

4) доручити Міністерству соціальної політики, Міністерству молоді та спорту, Міністерству охорони здоров'я, Міністерству освіти і науки, Міністерству оборони, Міністерству внутрішніх справ розробити комплекс заходів щодо адаптації учасників бойових дій, внутрішньо переміщених осіб, включаючи психологічну та медичну реабілітацію, працевлаштування, покращення житлових умов;

5) доручити Міністерству соціальної політики забезпечити здійснення заходів, спрямованих на підтримку молодих сімей;

6) при доопрацюванні проекту Закону України про Державний бюджет України на 2016 рік та розробці проектів законів про державний бюджет України на наступні роки в установленому порядку передбачати:

видатки на фінансування  молодіжних програм;

відновлення дії бюджетної програми "Надання пільгового довгострокового державного кредиту молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла" обсягом 1 млрд. грн.

Обласним, Київській міській, районним адміністраціям, обласним, Київській міській, районним, сільським та селищним радам для підвищення ефективності державної молодіжної політики на місцевому рівні:

1) при розробці та затвердженні місцевих бюджетів забезпечити фінансування молодіжних програм і заходів та забезпечення молоді житлом; 

2) сприяти залученню молоді до діяльності місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування;

3) сприяти залученню дітей і молоді до участі в діяльності молодіжних та дитячих громадських організацій і реалізації програм у молодіжній сфері. 
* * *

Комітет з питань соціальної політики рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому законопроект про зовнішню трудову міграцію, необхідний для лібералізації візового режиму з ЄС. 

Під час засідання Комітету 28 жовтня зазначалося, що законопроект №2330а включений до Переліку законопроектів, спрямованих на виконання критеріїв в рамках виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації Європейським Cоюзом візового режиму для України.

Зверталася увага, що до дев'ятого листопада, дати, коли Єврокомісія закінчить аналіз інформації про виконання Україною Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України, Верховній Раді України необхідно доопрацювати та прийняти подані Урядом 12 законопроектів на його виконання.

Ці законопроекти входять до пакету 70-ти пріоритетних законопроектів, які Верховна Рада має прийняти до кінця поточної сесії. Пакет пріоритетних законопроектів сформовано з метою виконання Плану законодавчого забезпечення реформ, ініційованого Головою Верховної Ради України Володимиром Гройсманом.

Законопроект визначає правові та організаційні засади державного регулювання зовнішньої трудової міграції та соціального захисту громадян України, які тимчасово виконували або виконують роботу за кордоном, і членів їх сімей.

Члени Комітету обговорили подані пропозиції та текст законопроекту, який був підтриманий робочою групою, створеною за участю народних депутатів, представників міністерств, відомств, громадських організацій, профспілок, роботодавців та науковців.

Розглядаючи законопроект до другого читання, члени Комітету підтримали додаткові поправки від Світового Конгресу Українців в Україні та Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

У доопрацьованому до другого читання проекті розширено категорію трудових мігрантів, на яких поширюється дія цього законопроекту. Зокрема, це особи, які працюють на підставі трудового договору, самостійно забезпечують себе роботою, надають оплачувані послуги, а також, які здійснюють іншу оплачувану діяльність, незаборонену законодавством держави перебування.

Також правками передбачається, що трудовому мігранту перед виїздом за кордон надаватиметься проект трудового договору (контракту).

Окрім того, більш чітко встановлено права трудових мігрантів на соціальний захист - добровільна участь у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування, умови здійснення пенсійного забезпечення. У законопроекті також визначені державні гарантії консульського сприяння трудовим мігрантам.

Документом також передбачається розширити положення щодо реінтеграції в суспільство трудових мігрантів, які повернулися в Україну, так і тих, які планують повернутися. Зокрема, відповідно до міжнародних правових норм, окреслено перелік інформації, яка має надаватися на запит трудовому мігранту, для ознайомлення перед поверненням до України.

У проекті додатково визначено положення щодо оподаткування доходів трудових мігрантів.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, під час підготовки законопроекту до другого читання членами робочої групи напрацьовано механізм, який дозволить звільнити від оподаткування кошти, що пересилаються трудовими мігрантами із-за кордону членам сім'ї для їх утримання. Задля цього членами Комітету розроблений законопроект щодо внесення відповідних змін до Податкового кодексу України. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення схвалив Рекомендації "круглого столу" щодо стану дотримання трудових гарантій та соціального захисту учасників АТО і членів їхніх сімей. 

Члени Комітету розглянули та схвалили Рекомендації учасників "круглого столу" на тему: "Стан дотримання трудових гарантій учасників антитерористичної операції та деякі питання соціального захисту цієї категорії громадян і членів їхніх сімей", який відбувся 7 жовтня 2015 року.

В Рекомендаціях враховано пропозиції, надані народними депутатами і представниками громадських організацій учасників АТО, міністерств та відомств.

Зокрема, учасники "круглого столу" констатували: незважаючи на достатнє фінансове забезпечення гарантій учасників АТО у поточному році, рівень отримання відповідних послуг залишається низьким.

Повною мірою не дотримуються трудові гарантії працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період. Більш того, поза увагою залишилися мобілізовані працівники, які працюють у фермерських господарствах, сільськогосподарських виробничих кооперативах та у фізичних осіб - підприємців.

Учасники заходу також зауважили, що нормативно-правова база щодо надання статусу учасника бойових дій, інваліда війни, учасника війни та члена сім'ї загиблих учасників АТО є досить розгалуженою. що ускладнює процес надання відповідного статусу.

Представники громадських організацій учасників АТО наголосили, що на практиці, під час проходження медико-соціальної експертизи, трапляються непоодинокі випадки порушення прав учасників АТО, які отримали поранення, що призвело до інвалідності. Наприклад, певним категоріям таких осіб призначають необґрунтовані повторні медичні огляди з метою встановлення чи підтвердження відповідної групи інвалідності.

Члени Комітету також врахували зауваження, які неодноразово звучали під час "круглого столу" стосовно того, що Міністерство соціальної політики досі не налагодило ефективної міжнародної співпраці щодо системи психологічної реабілітації учасників АТО, зокрема, із залученням партнерів з Ізраїлю, які мають багаторічний досвід у розв'язанні таких проблем.

У Рекомендаціях окремо висвітлено питання низького забезпечення санаторно-курортним лікуванням, що викликано недостатньою поінформованістю учасників АТО.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету, у схвалених членами Комітету Рекомендаціях зазначається, що за результатами обговорення на засіданні "круглого столу" його учасники визнали незадовільною роботу Міністерства соціальної політики, відповідального за формування та реалізацію державної політики щодо соціального захисту ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, зокрема, забезпечення їх психологічної реабілітації, санаторно-курортного лікування, технічними та іншими засобами реабілітації, житлом.

Комітет надав відповідні рекомендації Верховній Раді, Кабінету Міністрів, Міністерству соціальної політики, Міністерству оборони, Міністерству охорони здоров'я та іншим відомствам вжити заходи щодо прискорення прийняття законопроектів та підзаконних нормативно-правових актів з метою врегулювання проблемних питань та посилення соціального захисту учасників АТО. 

* * *

Протягом тижня роботи у комітетах, комісіях і фракціях народні депутати брали участь у проведенні нарад, засідань комітетів, міжнародних зустрічей та "круглих столів". 

Під час засідань комітетів та інших заходів парламентарії зосередили свою увагу на питаннях проведення конституційної та податкової реформ, Дня розвитку економіки та дерегуляції у Верховній Раді, розгляду на наступному пленарному тижні законопроектів, необхідних для лібералізації візового режиму з ЄС, а також провели ряд зустрічей з представниками міжнародних організацій.

Зокрема, Голова Верховної Ради України, Голова Конституційної комісії В.Гройсман провів засідання Конституційної комісії. Під час засідання увага акцентувалася на необхідності підготувати і ухвалити такі пропозиції, які повністю відповідали б на запит суспільства, давали відповідь на те, як захистити права людини, як зробити таким чином, щоб суддівська влада ефективно, професійно виконувала свої функції. Конституційна комісія підтримала законопроект про зміни до Конституції України щодо правосуддя і вирішила направити його Президенту України для розгляду.

Також відбулося засідання робочої групи стосовно опрацювання законопроектів з питань удосконалення законодавства на виконання Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України.

Було проведено нараду з підготовки до проведення Дня розвитку економіки та дерегуляції, який відбудеться 10 листопада. Під час наради Міністерство економічного розвитку і торгівлі запропонувало сформувати порядок денний з 15 законопроектів, розділених на п'ять великих блоків: антимонопольне законодавство; залучення інвестицій; управління державною власністю; дерегуляція; скорочення дозвільної документації.

Відбулася презентація та обговорення проекту Закону "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо податкової лібералізації". Під час презентації зазначалося, що запропонований проект податкової реформи, який отримав символічну назву "Податкова реформа 2016. Фіскальна лібералізація", напрацьований в результаті консолідації депутатського корпусу та бізнес-середовища, дає чітку відповідь на запит цивілізованого світу й українського суспільства щодо рішучих кроків у боротьбі з корупцією в податковій сфері.

Також протягом тижня відбулися засідання комітетів.

Зокрема, Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин під час засідання розглянув законопроекти, необхідні для лібералізації ЄС візового режиму для України; Комітет з питань соціальної політики рекомендував Верховній Раді прийняти в цілому законопроект про зовнішню трудову міграцію, необхідний для лібералізації візового режиму з ЄС, та схвалив Рекомендації "круглого столу" щодо стану дотримання трудових гарантій та соціального захисту учасників АТО і членів їхніх сімей; комітети у закордонних справах, з питань європейської інтеграції та з питань національної безпеки і оборони провели спільну нараду з питань забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України в контексті належного захисту національних інтересів у оборонній та безпековій сферах.

Керівники кількох парламентських комітетів провели зустрічі з представники міжнародних парламентських організацій.

Зокрема, голова Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування Сергій Власенко провів зустріч з директором з питань Європи і Євразії компанії Chemonics International Енн Бойл; керівництво Комітету у закордонних справах провело зустріч з Головою Місії, Координатором проектів ОБСЄ в Україні Вайдотасом Вербою; голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко провів зустріч з директором Департаменту ядерної безпеки ЄБРР Вінсом Новаком і представником Чорнобильського фонду "Укриття" та Рахунку ядерної безпеки в України Олександром Славісом; голова Комітету з питань науки і освіти Лілія Гриневич провела зустріч з делегацією Організації Економічного Співробітництва та Розвитку в рамках проекту "Integrity Study of Education System in Ukraine".

Народні депутати також взяли участь у засіданнях "круглих столів".

Члени Комітету з питань культури і духовності, зокрема, обговорили стан свободи совісті та державно-церковних відносин в Україні; у Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму відбулося засідання "круглого столу" з питань державної молодіжної політики в Україні: світового і національного досвіду; Комітет з питань промислової політики та підприємництва взяв участь в обговоренні теми бізнес-кластерів: прискорювачів  для розвитку українських регіонів.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман наголошує на важливості повернення довіри до судової системи.

Відкриваючи чергове засідання Конституційної комісії у п'ятницю, В.Гройсман назвав питання судової реформи надзвичайно важливим.

"Надзвичайно важливо, щоб ті зміни, які ми ухвалимо і будемо рекомендувати Президенту, які відповідають рішенню Венеціанської комісії, повернули довіру до суддівської влади, - наголосив Голова Верховної Ради. - Сьогодні, на превеликий жаль, рівень довіри до судів і суддів є надзвичайно низьким, а як можливо побудувати правову, успішну європейську державу без ефективної судової системи?"

"Тому наше завдання - підготувати і ухвалити такі пропозиції, які би повністю відповідали на запит суспільства, давали відповідь на те, як захистити права людини, як зробити таким чином, щоб суддівська влада ефективно, професійно виконувала свої функції", - заявив В.Гройсман.

Він повідомив, що на своєму 104-му засіданні Венеціанська комісія розглядала це питання, і ухвалила "позитивний висновок щодо тієї роботи, яка проводилася у рамках підгрупи Конституційної комісії". В.Гройсман також зазначив, що Венеціанська комісія ще раз підтвердила, що зміни до Конституції у частині децентралізації повністю відповідають Європейській хартії місцевого самоврядування. "Це означає, що нарешті ми виходимо на рішення, які повністю відповідають високим європейським стандартам", - наголосив він. 

В.Гройсман запропонував заслухати відповідну доповідь голови робочої групи з питань правосуддя та суміжних правових інститутів Конституційної комісії Олексія Філатова та обмінятися думками.

Керівник Парламенту зазначив, що робоча група упродовж кількох місяців вивчає це питання. "Думаю, що сьогодні можемо говорити про систему, яка готова для проведення масштабної реформи з децентралізації, змін до Конституції України", - сказав він.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман не виключає можливості обговорення питання про зменшення кількості народних депутатів.

Відкриваючи чергове засідання Конституційної комісії у п'ятницю, В.Гройсман повідомив про надходження від Президента України кількох петицій, зокрема, щодо позбавлення народного депутата мандата за три прогули пленарних засідань та про зменшення кількості депутатів до 100 осіб.

Щодо першої петиції, керівник Парламенту звернувся до членів Конституційної комісії з проханням "опрацювати і висловити свою позицію".

В.Гройсман висловив свою позицію стосовно другої петиції, зазначивши: "Вважаю, що з точки зору кількості депутатів, - то нам є, над чим працювати, і я думаю, що зменшення кількості депутатів Верховної Ради України, - до речі, так, як ми зробили зменшення кількості депутатів місцевих рад, - може позитивно вплинути на підвищення якості роботи українського Парламенту".

"Але це питання дискусійне, ніхто не говорить, що це має бути сто депутатів, але я переконаний у тому,що кількість має бути такою, яка б надавала можливість ефективно представляти український народ в українському Парламенті, а також ефективно виконувати свої обов'язки", - додав Голова Верховної Ради.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман виступив з ініціативою кардинального оновлення суддівського корпусу.

Під час засідання Конституційної комісії у п'ятницю він повідомив, що у Верховній Раді є 253 подання на звільнення суддів, у яких завершується термін повноважень, і є 547 суддів, які претендують на призначення на посади безстроково.

"Чи всі ми усвідомлюємо, що нам потрібно оновити фахово судову систему? Ця ідея прийшла мені щойно: я вношу пропозицію цих суддів не призначати безстроково, а провести процедуру відповідно до закону про право на справедливий суд, і відібрати 800, публічно і якісно, нових фахових суддів, яких ми зможемо направити до відповідної системи, - заявив керівник Парламенту. - І якщо сьогодні 7200 суддів працюють у системі, то 800 суддів якщо ми можемо з вами зробити, - це буде більше ніж 10% вже оновлення суддівського корпусу".

"Я думаю, що ця ідея може бути фахово обговорена, і просив би її обговорити, можливо, у робочій групі. Після того ми можемо прийняти рішення, якщо буде потрібно, у стінах українського Парламенту, щоб відповідно прийшли до судів ті люди, які будуть мати відповідний рівень довіри, і відповідний кваліфікаційний добір", - сказав В.Гройсман.

"Думаю, що український Парламент абсолютно відкритий до впровадження цієї ідеї", - додав він.

Конституційна комісія у п'ятницю розглянула і схвалила зміни до Основного закону у частині реформування системи правосуддя, підготовлені робочої групою з питань правосуддя та суміжних правових інститутів Конституційної комісії. Після техніко-юридичного опрацювання законопроект буде направлено Президентові України для розгляду.

"Зрозуміло, що кожен проект змін може бути досконалішим, - сказав В.Гройсман, підбиваючи підсумки дискусії. - Але переконаний у тому, що треба йти вперед, змінювати систему, і судова гілка влади має бути прозорою, ефективною, і отримати високий ступень довіри українського суспільства".

"Доки йтиме процес конституційних змін у частині правосуддя, ми можемо вже почати оновлювати суддівську систему і повертати до неї довіру, як це відбувалося з поліцією", - заявив В.Гройсман, відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу.

При цьому він зазначив, що оновлення суддівського корпусу "є абсолютно розумним рішенням щодо повернення довіри" до суддів і "не обмежує права жодної людини щодо права претендувати на посаду судді".

"Мова йде про те, що це якраз і є деполітизація процесу, оскільки має прийняти рішення Парламент щодо призначення цих суддів безстроково, - сказав В.Гройсман. - Буде публічний конкурс, більшість цих суддів прийде на цей конкурс, якщо матиме бажання, і доведе свою професійну придатність, і не буде жодних питань щодо призначення цих суддів". "Навпаки, це рішення може бути якісним з точки зору оновлення і довіри до тих суддів, які працюватимуть у новій суддівській системі", - наголосив керівник Парламенту.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав працівників соціальної сфери України з професійним святом.

Шановні друзі!

У цей святковий день маємо визнати, що найважливішими фаховими вимогами до соціальних працівників є щирість, чуйність та милосердя. Загальнолюдські цінності гуманізму ви втілюєте щодня - надаючи допомогу, дбаючи про беззахисних, опікуючись зневіреними, пропускаючи через свою душу їхні біди, даруючи надію.

Нині, коли в житті кожного не бракує проблем, ви залишаєтеся незмінно уважними, людяними і терплячими. Ваша професійність, працьовитість та самовідданість є життєдайною силою для багатьох співгромадян, і за це вам - наша незмірна вдячність і пошана!

Щиро зичу вам і вашим родинам щастя, здоров'я, домашнього затишку, а добро, яке ви несете людям, повернеться сторицею!
* * *
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