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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Протягом третьої сесії Верховної Ради України восьмого скликання Комітет з питань бюджету провів 16 засідань, на яких розглянуто 985 питань. 

Станом на 20 січня 2016 року протягом третьої сесії відбулося 16 засідань Комітету, на яких розглянуто 985 питань.

Упродовж роботи сесії Комітетом підготовлено на розгляд Верховної Ради 36 законопроектів, за якими Комітет визначений головним, у тому числі 15 законопроектів про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік", 20 законопроектів про внесення змін до Бюджетного кодексу України, а також один проект постанови щодо інших бюджетних питань.

Комітетом підготовлено порівняльні таблиці для розгляду Верховною Радою у другому читанні чотирьох законопроектів щодо змін до Бюджетного кодексу України.

Верховною Радою під час третьої сесії прийнято 15 законів України, три постанови Верховної Ради, попередній розгляд яких здійснював Комітет, а саме:

п'ять законів про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2015 рік" (№№ 680-VIII, 704-VIII, 807-VIII, 906-VIII, 915-VIII);

дев'ять законів про внесення змін до Бюджетного кодексу України (№№666-VIII, 700-VIII,  714-VIII,  732-VIII,  791-VIII, 836-VIII,  837-VIII, 914-VIII, 918-VIII);

один закон - про Державний бюджет України на 2016 рік (№928-VIII);

три постанови Верховної Ради: "Про забезпечення фінансової стабілізації в Україні в рамках виконання програми Міжнародного валютного фонду "Механізм розширеного фінансування" №703-VIII, "Про особливості процедури розгляду і прийняття проекту Закону "Про Державний бюджет України на 2016 рік" №897-VIII, а також "Про особливості процедури розгляду законопроектів, що пов’язані з прийняттям проекту Закону "Про Державний бюджет України на 2016 рік" №896-VIII.

На виконання статей 27 і 109 Бюджетного кодексу та статті 93 Регламенту Верховної Ради Комітетом здійснено експертизу 847 законопроектів щодо їх впливу на показники бюджетів та відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини, за наслідками чого надано відповідні висновки профільним комітетам. При цьому до 63 законопроектів надано пропозиції з приведення їх у відповідність до бюджетного законодавства.

Відповідно до статей 23, 24-1 і 108 Бюджетного кодексу України Комітетом опрацьовано 77 звернень головних розпорядників коштів державного бюджету щодо погодження передачі бюджетних призначень, перерозподілу видатків державного бюджету та розподілу/перерозподілу трансфертів з державного бюджету місцевим бюджетам, 69 з яких Комітет погодив відповідно до прийнятих Кабінетом Міністрів України рішень.

У Комітеті за звітний період опрацьовано 3285 звернень, листів, пропозицій, висновків та іншої кореспонденції. 
* * *

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування впродовж третьої сесії Верховної Ради України VIII скликання провів ряд "круглих столів", комітетських слухань та інших заходів. 

Комітет організував та виступив співорганізатором ряду "круглих столів", семінарів, конференцій, форумів та провів два комітетські слухання.

В Національній академії державного управління при Президентові України 6 жовтня 2015 року пройшов "круглий стіл" на тему: "Реформування публічної служби та правовий і соціальний захист державних службовців: досвід Литовської Республіки для України" за участю народних депутатів України - членів Комітету, члена Сейму Литовської Республіки, Прем'єр-міністра Литовської Республіки (1999-2000, 2008-2012) Андрюса Кубілюса. Семінар-"круглий стіл" в рамках проекту "Рада за Європу" на тему: "Реформа державної служби в контексті всеохоплюючої реформи державного управління в Україні" відбувся 2 листопада 2015 року у Комітеті за ініціативи Громадської організації "Лабораторія законодавчих ініціатив" та підтримки Представництва Європейського Союзу в Україні. 5-6 листопада 2015 року пройшов II Форум місцевої демократії "Формуємо спроможні громади", організований в партнерстві з Асоціацією малих міст України та за підтримки Швейцарсько-українського проекту "Підтримка децентралізації в Україні" DESPRO і проекту Академії Фольке Бернадотте "Місцеве самоврядування та верховенство права в Україні". Перша Міжнародна науково-практична конференція "Регіональна політика: законодавче регулювання та практична реалізація" відбулася 24-25 листопада 2015 року в Київському національному університеті будівництва і архітектури. 

Комітетські слухання на тему "Удосконалення правового регулювання нагородної справи України" були проведені Комітетом 23 листопада 2015 року. Під час заходу, зокрема, було обговорено питання підстав позбавлення державних нагород, можливостей особи відмовитися від нагороди, створення єдиного реєстру державних нагород, порядку нагородження, нагородження званням Герой України іноземців тощо. Результати обговорення були узагальнені в Рекомендаціях, схвалених Комітетом 23 грудня 2015 року, відповідно до яких Верховній Раді рекомендовано продовжити вдосконалення законодавства про державні нагороди України шляхом внесення змін до Закону "Про державні нагороди України", посилити адміністративну відповідальність за порушення у сфері правовідносин, які виникають під час використання державних нагород, шляхом внесення змін та доповнень Кодексу України про адміністративні правопорушення, винести на широке обговорення питання щодо вдосконалення законодавства про державні нагороди України.

В контексті вивчення практики і контролю за застосуванням законів, Комітет провів 1-2 грудня 2015 року в місті Вінниця виїзні комітетські слухання з питань реалізації законодавства України про адміністративні послуги. Проведенню заходу сприяли Проект "Реформа управління на сході України", який виконується Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ), Проект ПРООН та ЄС "Поширення кращих практик недержавного моніторингу надання адміністративних послуг", Програма Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) "RADA: підзвітність, відповідальність, демократичність", а також Вінницька міська рада. Ці слухання стати свого роду звітом та презентацією кращих практик стосовно того, що зроблено у сфері надання адміністративних послуг, включаючи законодавчий, інституційний, фінансовий, інформаційний, просвітницький та інші аспекти, а також майданчиком, на якому було визначено коло завдань, які постали перед Комітетом, органами державної влади та органами місцевого самоврядування в питанні реформування системи надання адміністративних послуг. 
* * *

Голова Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Микола Томенко: "Зволікання із завершенням робіт зі створення національних природних парків знижує рекреаційну, наукову та естетичну цінність окремих територій України". 

На місці державних резиденцій на Прикарпатті та Київщині мають постати національні природні парки.

Як повідомили Інформаційному управлінню в секретаріаті Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, Комітет занепокоєний ситуацією, яка склалася із новоствореними об'єктами природно-заповідного фонду. Спостерігається тенденція, коли проголошені Указами Президента України об'єкти природно-заповідного фонду залишаються такими лише на папері, незважаючи на велику наукову та адміністративну роботу, яке була проведена на всіх рівнях для їх оголошення.

Зокрема, ще в 2008 році відповідно до Указу Президента України Ющенка В.А. №1129/2008 "Про розширення мережі та територій національних природних парків та інших природно-заповідних об'єктів" повинні бути створені національні природні парки "Залісся", "Білоозерський", "Синьогора" (колишні "мисливські резиденції"), "Дніпровсько-Тетерівський" (угіддя Товариства мисливців і рибалок "КЕДР") та інші. 

Голова Комітету Микола Томенко зауважив, що станом на сьогодні зазначені національні природні парки не створені, а  причини цьому не завжди в фінансовій та адміністративній площині, бо в Державному бюджеті України на утримання державних резиденцій кожен рік передбачаються немалі кошти. А відсоток заповідності в нашій країні в декілька разів менший порівняно з країнами Європейського Союзу і не відповідає сучасним вимогам та європейським стандартам.

Також, на переконання М.Томенка, зволікання із завершенням робіт зі створення національних природних парків знижує рекреаційну, наукову та естетичну цінність окремих територій України, несе загрозу збереженню природної різноманітності ландшафтів, генофонду тваринного і рослинного світу, підтриманню загального екологічного балансу.

Голова Комітету звернувся до Мінприроди України, Держласагентства, Державного управління справами та Київської і Івано-Франківської ОДА з проханням поінформувати Комітет про реалізацію процесу створення зазначених національних природних парків. 
* * *

У Комітеті з питань інформатизації та зв'язку відбулося розширене засідання робочої групи з питань підготовки до парламентських слухань. 

Розширене засідання робочої групи з питань підготовки до парламентських слухань, які відбудуться 3 лютого поточного року на тему: "Реформи галузі інформаційно-комунікаційних технологій та розвиток інформаційного простору України" відбулося 14 січня під головуванням Голови Комітету Данченка О.І.

На зустрічі, зокрема, обговорювався проект рекомендацій, програма проведення заходу, пропозиції до складу виступаючих тощо.

За результатами роботи членами робочої групи були прийняті такі рішення:

 - відповідно до пунктів дев'ятого, одинадцятого Плану заходів з підготовки та проведення Парламентських слухань, до 22 січня завершити опрацювання пропозицій до проекту рекомендацій парламентських слухань від центральних органів виконавчої влади, вищих навчальних закладів (які готують спеціалістів для ІТ-сфери), бізнесу (Інтернет-провайдери, системні інтегратори, дистриб'ютори та виробники програмного забезпечення та телекомунікаційного обладнання) та бізнес-об'єднань, громадського сектору та підготувати проект зазначених рекомендацій;

- продовжити роботу з підготовки для учасників слухань пакету інформаційно-аналітичних матеріалів щодо стану реформування галузі інформаційно-комунікаційних технологій та перспектив розвитку інформаційного простору України;

- продовжити роботу з виконання інших організаційних заходів для проведення зазначених парламентських слухань.
* * *

Комітет з питань науки і освіти протягом третьої сесії Верховної Ради України VІІІ скликання активно працював над удосконаленням законодавства країни. 

За цей період проведено 11 засідань Комітету, на яких розглянуто 38 питань, 26 з яких присвячено обговоренню законопроектів та проектів постанов Верховної Ради України.

Комітет постійно працює над удосконаленням законодавства країни згідно з планом роботи. Важливою віхою розвитку науково-освітнього законодавства стало прийняття за ініціативою Комітету двох законів України та трьох постанов Верховної Ради, а саме:

- Закону "Про наукову і науково-технічну діяльність" (№ 848-VIІІ від 26 листопада 2015 р.);

- Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо розширення доступу сліпих, осіб з порушеннями зору та осіб з дислексією до творів, виданих у спеціальному форматі" (№927-VIІІ від 25 грудня 2015р.);

- Постанови Верховної Ради України "Про призначення у 2015 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених" (№689-VIII від 15 вересня 2015 р.);

- Постанови Верховної Ради України "Про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2014 рік" (№690-VIII від 15 вересня 2015 р.);

- Постанови Верховної Ради України "Про присудження щорічної Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів" (№855-VIІІ від 08 грудня 2015 р.).

Також Комітет розглянув і подав експертні висновки до законопроектів, які є предметом відання інших парламентських комітетів.

За період третьої сесії було проведено комітетські та парламентські слухання та два розширені засідання Комітету. Комітет провів виїзне засідання у м. Краматорськ Донецької області.

За участю представників Комітету відбувалися конференції, відео-конференції, семінари, круглі столи та наради (у т.ч. міжнародні) та Всеукраїнський зліт.

Підготовлено та опубліковано дев'ять статей у друкованих виданнях, зокрема, автором п’яти була Лілія Гриневич; двох - Олександр Співаковський; однієї - Іван Кириленко та однієї - Євген Красняков. 

В рамках міжнародного співробітництва члени Комітету та представники секретаріату здійснили шість робочих візитів за кордон у складі офіційних делегацій. 

За третю сесію Комітетом опрацьовано 1 988 листів і звернень від колективів навчальних закладів, наукових установ, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадян, які було уважно розглянуто та узагальнено для вдосконалення українського законодавства. 

Комітет забезпечив прозорість роботи (із залученням громадськості), зокрема при обговоренні питань, пов'язаних із законопроектами: "Про проект закону України про професійну освіту" та "Про проект Закону України про освіту". До висвітлення роботи Комітету регулярно залучались представники засобів масової інформації, які брали участь у його засіданнях та засіданнях робочих груп. Вперше в практиці Комітету були організовані прямі інтернет-трансляції засідань робочих груп та засідань Комітету. Всі вищезазначені заходи (стенограми, звукозаписи, рішення та протоколи, відео) знайшли відображення на веб-сторінках сайту Верховної Ради України та Комітету, у численних статтях та інтерв'ю у друкованих засобах масової інформації та телепередачах. Усі відео трансляцій Комітету доступні за посиланням:https://www.youtube.com/user/pedpresa/videos. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони протягом 2015 року провів ряд заходів та зустрічей з іноземними делегаціями. 

Протягом 2015 року у Комітеті проводилися робочі наради та засідання робочих груп з метою опрацювання питань на виконання Коаліційної угоди, пунктом першим якої передбачається "Реформа системи національної безпеки і оборони", та Плану законодавчого забезпечення реформ в Україні відповідно.

Серед заходів, проведених минулого року, - комітетські слухання на тему: "Шляхи підвищення мотивації громадян до проходження ними військової служби в складі підрозділів, які беруть участь в антитерористичній операції на Сході України", що відбулися 31 січня. Під час заходу обговорювалися питання, пов'язані з визначенням чинників, які стимулювали б громадян добровільно вступати на військову службу, а також усували фактори, що сьогодні перешкоджають проведенню мобілізації військовозобов'язаних.

17 липня 2015 року було проведено комітетські cлухання на тему: "Територіальна оборона в умовах гібридної війни". У заході взяли участь народні депутати, представники органів державної влади, наукових установ, громадських організацій.

Під час слухань обговорено питання впливу засобів та методів провадження гібридної війни на національну безпеку України та організацію оборони держави; стан нормативно-правового та організаційного забезпечення виконання завдань територіальної оборони, а також пропозиції щодо вдосконалення нормативно-правового регулювання у сфері територіальної оборони; розвитку інституту проходження служби у військовому резерві з метою підготовки громадян України до виконання завдань територіальної оборони в адміністративно-територіальних одиницях, планомірної підготовки резервістів для комплектування Збройних Сил України та інших військових формувань особовим складом; шляхи мотивації громадян до проходження служби у військовому резерві, а також пропозиції щодо вдосконалення питань організації проходження служби у військовому резерві. Учасники слухань також обговорили питання організаційно-правового формування національної системи сприяння Збройним Силам України та іншим військовим формуванням як складової частини оборони України.

28 жовтня 2015 року, за спільною ініціативою комітетів з питань національної безпеки і оборони, у закордонних справах, з питань європейської інтеграції, було проведено спільну розширену нараду, присвячену питанню забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України в контексті належного захисту національних інтересів у оборонній та безпековій сферах.

Під час заходу було проаналізовано сучасний стан міжнародного співробітництва України з провідними державами світу та міжнародними організаціями, які сприяють зміцненню оборонного потенціалу нашої країни в умовах російської агресії. Основна увага була приділена питанням ефективної координації міжнародного співробітництва між державними органами України та іноземними партнерами на шляху зміцнення оборонного потенціалу нашої країни.

Протягом 2015 року у Комітеті відбулися зустрічі з іноземними делегаціями. Так, 13 січня 2015 року з делегацією американських аналітичних центрів (Центр міжнародної безпеки ім. Брента Скаукрофта, Чикагська рада глобальних справ, Євразійський центр ім. Діну Патрічу аналітичного центру "Атлантична рада", Ініціативи контролю за озброєнням і нерозповсюдження в Інституті Брукінгса).

18 березня минулого року члени Комітету провели зустріч з делегацією Підкомітету Європейського Парламенту з питань безпеки та оборони на чолі з депутатом Європейського Парламенту, головою Підкомітету А.Фотигою.

26 березня 2015 року у Комітеті відбулася зустріч з групою депутатів Палати депутатів Парламенту Чеської Республіки на чолі з Заступником голови Комітету з питань оборони Палати депутатів Парламенту Чеської Республіки Іваном Габалом.

28 квітня 2015 року члени Комітету провели зустріч з депутатом Бундестагу Гансом-Петером Бартельсом та військовим аташе Посольства Німеччини Крістіаном Фарконде.

У Комітеті також відбулися зустрічі:

15 травня 2015 року з делегацією на чолі із заступником Секретаря Європейської Служби Зовнішніх Дій М.Поповським та експертами Європейського Союзу;

18 травня 2015 року з делегацією Комітету з питань національної безпеки Ріігікогу (Парламенту) Естонії на чолі з Марком Міхельсоном, Головою Комітету з питань національної безпеки Парламенту Естонії;

16 червня 2015 року о з представниками Міністерства оборони Норвегії на чолі з паном Ойстейном Бьо, Державним секретарем Міністерства оборони Норвегії;

23 червня 2015 року з Послом Німеччини в Україні Крістофом Вайлем та представниками Німецького Бундестагу;

01 липня 2015 року з Послом США в Україні Джеффрі Пайєттом та делегацією Конгресу США на чолі з Головою Комісії "Партнерство за демократію" Палати Представників (Республіканська партія, Іллінойс);

10 вересня 2015 року з Послом Німеччини в Україні Крістофом Вайлем та представниками Федерального міністерства закордонних справ Німеччини;

23 жовтня 2015 року з делегацією із Саудівської Аравії. 
* * *

У Комітеті з питань охорони здоров'я завершується робота над проектом Закону "Про лікарські засоби" (доопрацьована редакція).

Законопроект розробляється на базі відповідних альтернативних законопроектів народних депутатів України - членів Комітету А.Шипка №2162 та О.Мусія №2162-1, в основу яких було покладено вимоги "Кодексу спільноти відносно лікарських препаратів, призначених для споживання людьми", затвердженого Директивою 2001/83/ЄС Європейського парламенту та Ради від 6 листопада 2001 року.

Проект Комітету об'єднав позитивні напрацювання авторів цих законопроектів, спрямовані на запровадження в Україні європейських принципів та стандартів у правовому регулюванні питання обігу лікарських засобів з метою забезпечення доступності усіх верств населення до безпечних, ефективних та якісних ліків, доступу високоякісних лікарських засобів на ринок України, законодавчого підґрунтя для нормальної конкуренції серед суб'єктів господарювання та зменшення адміністративного тиску на операторів фармацевтичного ринку, а також зниження вартості лікарських засобів.

При підготовці законопроекту Комітетом враховано пропозиції та зауваження народних депутатів України - членів Комітету, Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та громадськості.

На думку Комітету, прийняття такого закону дасть змогу підвищити рівень захисту здоров'я та інтересів споживачів; вдосконалити систему контролю якості лікарських засобів з урахуванням вимог законодавства ЄС та мінімізувати негативні наслідки необґрунтованого державного втручання у сферу виробництва та обігу лікарських засобів; урегулювати відносини між органами виконавчої влади, операторами фармацевтичного ринку та споживачами лікарських засобів і визначити порядок забезпечення якості лікарських засобів, що виробляються, імпортуються та перебувають в обігу; знизити рівень корупції під час введення на ринок та обігу лікарських засобів; підвищити доступність безпечних, ефективних та якісних лікарських засобів на ринок України тощо. 
* * *

У Комітеті з питань охорони здоров'я триває доопрацювання проекту Закону України "Про засади державної політики охорони здоров'я". 

Проект Закону України "Про засади державної політики охорони здоров'я" №2409а розроблено народним депутатом України Мусієм О.С., з урахуванням зауважень і пропозицій учасників засідання тематичного "круглого столу", що проводився Комітетом у листопаді 2015 року за участі представників державних і місцевих органів влади, провідних наукових установ і вищих навчальних закладів, медичних асоціацій, профспілок та громадськості.

Даним законопроектом пропонується визначити основні правові, економічні, соціальні, гуманітарні та організаційні засади державної політики у сфері охорони здоров'я, зокрема, її мету, принципи, об'єкти та суб'єкти, джерела фінансування, порядок здійснення моніторингу у цій сфері тощо.

Документом пропонується визначити інструменти державної політики охорони здоров'я, сформульовані на основі даних доказового менеджменту, в т.ч. відображених у документах ВООЗ, відповідні механізми її фінансування та запропоновано організаційний інструментарій для формування та реалізації державної політики на національному та регіональному рівнях.

Результатом ухвалення такого закону, на думку Комітету, має стати запровадження високоефективної державної політики в  сфері охорони здоров'я України, що повинна базуватися на принципі "охорона здоров'я у всіх політиках держави". Відповідно до цього принципу, управління змінами в охороні здоров'я, спрямування цих змін на поступове наближення до кращих світових стандартів повинно стати обов'язком усіх суб'єктів державної політики охорони здоров'я та їх посадових осіб. 

* * *

У Верховній Раді України відбувся "круглий стіл" на тему: "Презентація та обговорення проекту Концепції стратегії низьковуглецевого розвитку України". 

19 січня представниками Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки, під головуванням Рябчина О.М., Бєльковою О.В., Лопушанським А.Я., Кацер-Бучковською Н.В. разом з представником Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Єднаком О.В., Міністерством екології та природних ресурсів України та Представництвом ПРООН в Україні було проведено круглий стіл: "Презентація та обговорення проекту Концепції стратегії низьковуглецевого розвитку України".

На заході було презентовано аналітичний матеріал німецької компанії DIW-Econ, в якому, зокрема, викладено огляд сучасних проблем України, проаналізовано сектори економіки, які потребують державних інвестицій задля збільшення енергоефективності, а в наступному - імпульсу до збільшення ВВП, надано рекомендації щодо механізму такого інвестування.

На сьогодні в Україні розроблено Стратегію сталого розвитку "Україна - 2020", узгоджується Енергетична стратегії України, затверджено Національні плани дій з відновлюваної енергетики та енергоефективності, напрацьовано Концептуальні засади реалізації державної політики у сфері зміни клімату та презентована Концепція стратегії низьковуглецового розвитку. Всі ці документи є надзвичайно актуальними у зв'язку з прагненням України до виконання Паризької угоди. Водночас, зазначені стратегії та плани розроблялися різними органами, з різним ракурсом погляду на проблеми у відповідних сферах, тому вони не складають спільної узгодженої стратегії розвитку України.

Учасники зустрічі дійшли згоди, що запропонована Концепція стратегії може стати складовою частиною та, більше того, методологічним каркасом для розробки єдиної стратегії. Урядовці та громадськість висловили сподівання, що Комітет може стати майданчиком для напрацювання такого єдиного документа та звернулися з проханням до депутатів виступити координаторами цього процесу. 

* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Григорій Немиря провів зустріч із Заступником голови Моніторингової місії ООН з прав людини Фіоною Фрейзер. 

Під час зустрічі, яка відбулася сьогодні, сторони обговорили ситуацію в Україні, особливо на Сході нашої держави, та стан дотримання прав і свобод людини в Україні. 
У цьому зв'язку Фіона Фрейзер ознайомила Григорія Немирю з поточним результатом моніторингу дотримання прав людини в Україні.

Йшлося також про нормативно-правову базу у цій сфері, зокрема, існуючі прогалини та конфліктні норми, та зареєстровані законопроекти. 

Крім того, голова Комітету повідомив про заплановані на 17 лютого парламентські слухання на тему: "Стан дотримання прав внутрішньо переміщених осіб та громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України та на території, не контрольованій українською владою в зоні проведення антитерористичної операції". 
* * *

Протягом минулого року Комітет з питань правової політики та правосуддя опрацював 3390 звернень громадян. 

Робота із зверненнями на виконання Закону "Про звернення громадян" у Комітеті є однією з важливих ланок роботи.

Упродовж січня - грудня 2015 року, як свідчать статистичні дані, до Комітету надійшло 3390 звернень громадян. Серед них переважну частину склали заяви і скарги від пенсіонерів - 667 звернень, або 19,7% від їх загальної кількості. Водночас до Голови Комітету звернулося 192 особи, що позбавлені волі та особи воля яких обмежена, 111 - безробітних, 87 - підприємців, 31 - державних службовців, 27 - працівників бюджетної сфери та інших категорій громадян. Серед частки соціально незахищених категорій заявників переважали звернення від пенсіонерів та інвалідів І-ІІІ груп.

Від загальної кількості звернень, що надійшли до секретаріату Комітету упродовж січня - грудня 2015 року на 1681 звернення, або ~ 50% дано роз'яснення, 793 звернення, або ~ 23% були переслані за належністю до органів виконавчої влади, 338 звернення, або ~ 10% вирішено позитивно.

За результатами розгляду і опрацювання письмових звернень громадян керівництвом Комітету вживалися заходи для пошуку можливих шляхів вирішення питань, порушених у зверненнях та усунення причин, які викликали скарги. У відповідях, підготовлених Комітетом, надавалась вичерпна інформація у межах повноважень Комітету з метою забезпечення належного реагування.

Також у 2015 році головою Комітету, його першим заступником, заступниками голови та членами Комітету відповідно до графіків проведення особистого прийому громадян, затверджених Розпорядженнями Голови Верховної Ради України, 18 лютого та 1 жовтня 2015 року було проведено 2 особистих прийоми громадян та прийнято 77 осіб, внаслідок чого розглянуто й опрацьовано близько 90 звернень. 
Особистий прийом громадян здійснювали: голова Комітету Князевич Р.П., перший заступник голови Комітету Ємець Л.О., заступник голови Комітету Алєксєєв С.О. та члени Комітету Алексєєв І.С., Денисенко А.С., Лапін І.О., Македон Ю.М., Романюк Р.С., Сидорович Р.М., Сторожук Д.А., Черненко О.М. 
Відвідувачів особистого прийому турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. У переважній більшості звернень громадяни скаржилися на незаконні методи ведення слідства, тяганину зі слідством, оскаржували судові рішення та вироки, висловлювали невдоволення діями окремих суддів та працівників прокуратури.

За період 2015 року членами Комітету, працівниками секретаріату Комітету звернення громадян розглянуті об'єктивно з наданням вичерпних відповідей з питань, віднесених до предметів відання Комітету з чітким дотриманням норм Конституції України, Регламенту Верховної Ради України, законів України "Про Комітети Верховної Ради України", "Про статус народного депутата України". 
* * *

Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект Закону "Про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо вдосконалення адміністративного судочинства".

Законопроектом №1458 передбачається вдосконалити адміністративний процес з метою дотримання основних засад судочинства, визначених Конституцією України, усунути недоліки і прогалини у правовому регулюванні розгляду адміністративних справ щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради юстиції, Вищої кваліфікаційної комісії суддів.

Члени Комітету, розглядаючи законопроект, зазначили, що Конституція України не передбачає можливості оскарження в апеляційному і касаційному порядку усіх без винятку судових рішень, ухвалених у порядку розгляду справи у суді першої інстанції, та допускає можливість регулювання вказаного питання на законодавчому рівні.

Наведені вимоги стосуються також справ, що розглядаються в порядку адміністративного судочинства, завданням якого згідно з частиною першою статті 2 Кодексу є захист прав, свобод та інтересів фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб у сфері публічно-правових відносин шляхом справедливого, неупередженого та своєчасного розгляду адміністративних справ.

Таким чином, відповідно до пункту 8 частини третьої статті 129 Конституції України законом може бути визначено окремі категорії адміністративних справ, у яких не передбачено касаційне оскарження рішення суду.

Водночас члени Комітету звернули увагу на те, що пропозиція законопроекту щодо виключення статті 171-1 Кодексу адміністративного судочинства України може спричинити прогалину в законодавстві через відсутність юридичних норм, що регулюватимуть суспільні відносини у сфері особливостей провадження у справах щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради юстиції, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

У членів Комітету також викликали заперечення запропоновані законопроектом зміни щодо інстанційної підсудності розгляду адміністративних справ з приводу оскарження, рішень, дій чи бездіяльності Центральної виборчої комісій, крім справ щодо встановлення результатів виборів та всеукраїнського референдуму, а саме віднесення підвідомчості таких справ до окружного адміністративного суду територіальна юрисдикція якого поширюється на місто Київ.

У зв'язку зі стислим строком виборчого процесу чинними положеннями Кодексу адміністративного судочинства України встановлено порядок розгляду справ, який є необхідним для швидкого ухвалення судового рішення та набрання ним законної сили. 

* * *

Заступник голови Комітету з питань правової політики та правосуддя Сергій Алєксєєв підбив підсумки візиту до Норвегії. 

Для врегулювання ситуації на Донбасі всі сторони Мінських переговорів повинні виконувати взяті на себе зобов'язання. Про це сказав заступник голови Комітету з питань правової політики та правосуддя Сергій Алєксєєв. За його словами, саме таку позицію озвучували представники коаліції під час офіційного візиту до Осло (Норвегія), де вивчали досвід побудови коаліції.

"Зустрічаючись з політиками та посадовцями різних рівнів, зокрема, і спікером парламенту, спілкуючись з журналістами та експертами, ми підкреслювали, що Україна - надійний партнер, який виконує взяті на себе зобов'язання, у тому числі, і в рамках Мінських угод. Таких же дій ми чекаємо від усіх сторін, що беруть участь у Мінських переговорах. У першу чергу це стосується Росії", - сказав він.

Сергій Алєксєєв зазначив, що в рамках взятих на себе зобов'язань Україна підготувала зміни до Конституції, відповідно до яких в окремих районах Донецької та Луганської областей будуть певні особливості місцевого самоврядування. У 2014 році на виконання цього пункту перехідних положень вже був прийнятий відповідний закон.

"Разом з тим, як неодноразово підкреслював Президент Петро Порошенко, ані відповідний пункт перехідних положень проекту змін до Конституції, ані закон на виконання цього пункту не несуть в собі загроз територіальній цілісності України, як того побоюються деякі політики та експерти", - сказав він. 

Підбиваючи підсумки візиту до Норвегії, Сергій Алєксєєв зазначив, що хоч ця країна і не входить до Європейського союзу, проте сповідує європейські цінності і застосовує їх на практиці.

"Політика Норвегії, як зовнішня, так і внутрішня, будується на доцільності та не сприймає популізму. Це і стало запорукою того, що рівень життя в Норвегії один з найвищих у світі, а політична система стабільна. Саме на приклади таких країн нам і слід рівнятися", - сказав він. 

* * *

У Комітеті з питань промислової політики та підприємництва відбулося засідання робочої групи з підготовки проектів законів до другого читання.

Комітет провів засідання робочої групи з підготовки до другого читання проектів законів про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" щодо лібералізації системи державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності №2418а поданого народними депутатами України Кіралєм С.І., Галасюком В.В., Соловйом Ю.І., та про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства у сфері державного нагляду (контролю) №2351а, поданого Кабінетом Міністрів України.

Захід відбувся за участі народних депутатів, представників органів державної влади, профільних асоціацій та громадськості.

Метою робочої групи є, зокрема, напрацювання спільних підходів для лібералізації системи державного нагляду та дерегуляції української економіки у ході підготовки законопроектів до другого читання.

Під час засідання обговорено ряд важливих питань, пов'язаних з модернізацією підходів організації планового контролю контролюючими органами, створення єдиної інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю). 
* * *

Комітетом з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України у 2015 році здійснювалася законопроектна робота, підготовка і попередній розгляд питань, віднесених до його повноважень. 

У 2015 році Комітетом здійснювалася законопроектна робота, підготовка і попередній розгляд питань, віднесених до його повноважень, згідно із затвердженими планами роботи, зокрема, на другу і третю сесії Верховної Ради України восьмого скликання, відповідно до положень статті 89 Конституції України, статті 1 Закону України "Про комітети Верховної Ради України".

Протягом цього року проведено 36 засідань Комітету. На засіданнях було розглянуто 253 питання порядку денного, із них: 70 проектів законів України, 59 проектів постанов Верховної Ради України та 124 питання, що належать до предмета відання Комітету.

Верховною Радою за цей період було прийнято Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про комітети Верховної Ради України" щодо доступу засобів масової інформації до засідань комітетів Верховної Ради України" (№873-VIII від 09.12.2015), 4 закони України в першому читанні (№№1228, 1591, 1895, 3207) щодо яких Комітет було визначено головним та 41 постанову Верховної Ради України з питань, що належать до предмета відання Комітету.

За дорученням Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. для попереднього розгляду і підготовки експертних висновків на відповідність оформлення та реєстрації вимогам закону, Регламенту Верховної Ради України та прийнятих відповідно до них нормативно-правових актів опрацьовано 69 законопроектів і проектів інших актів, з яких: 53 проекти законів, 16 проектів постанов Верховної Ради України, що були внесені суб'єктами права законодавчої ініціативи до Верховної Ради України: народними депутатами України - 58, Кабінетом Міністрів України - 11.

Протягом минулого року актуальним було питання здійснення Комітетом аналізу практики застосування законодавчих актів, зокрема на засіданнях було ухвалено 11 роз'яснень Комітету, а саме: стосовно запрошення ініціатора внесення законопроекту, проекту іншого акта на засідання комітету Верховної Ради України; щодо присутності на закритому засіданні комітету Верховної Ради України народного депутата України, який не є членом цього комітету, помічників-консультантів народного депутата України відповідно до положень законів України "Про статус народного депутата України", "Про комітети Верховної Ради України" та Положення про помічника-консультанта народного депутата України; стосовно розгляду питання "різне" у порядку денному засідання комітету; щодо застосування норм статті 44 Закону України "Про комітети Верховної Ради України" стосовно кворуму та голосування на засіданні комітету; про застосування положень статті 100 Регламенту Верховної Ради України щодо внесення альтернативних законопроектів; про застосування положень статей 85, 87 Регламенту Верховної Ради України щодо утворення тимчасових спеціальних та тимчасових слідчих комісій Верховної Ради України тощо.

Крім цього, за участі Комітету в 2015 році було проведено 2 семінари на тему: "Парламент і суспільство: ефективна взаємодія, ефективне законодавство" (7 жовтня) та "ефективний парламент: міжнародний досвід. Проблемні аспекти та шляхи вдосконалення діяльності народних депутатів України" (9 грудня), а також 2 "круглих столи" - "Професійні та етичні стандарти парламентаріїв: розробка та імплементація Кодексу парламентської етики" (17 грудня) і "Зміни до Регламенту Верховної Ради України: вдосконалення правового регулювання парламентських процедур" (25 грудня).

За період 2015 року в Комітеті були розглянуті звернення, які були надіслані на розгляд за дорученням керівництва Верховної Ради України, а також надійшли від громадян України, народних депутатів України, державних органів, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян безпосередньо до Комітету.

Основним змістом звернень були питання щодо застосування окремих положень Закону України "Про статус народного депутата України", дотримання дисципліни та норм етики на пленарних засіданнях Верховної Ради України, обов'язку народного депутата України бути присутнім та особисто брати участь у засіданнях Верховної Ради України та її органів, надання народними депутатами України відповідей на звернення громадян, проведення особистих прийомів головами комітетів Верховної Ради України та головами депутатських фракцій (депутатських груп) тощо.

У Комітеті було опрацьовано та підготовлено відповіді на пропозиції від громадян (надійшло 372 звернень) щодо підвищення ефективності роботи Верховної Ради України, необхідності скорочення конституційного складу Верховної Ради України, зміни виборчої системи, законодавчого врегулювання порядку відкликання народних депутатів України у разі неналежного виконання ними депутатських повноважень, а також пропозиції щодо застосування заходів до народних депутатів України, які не дотримуються вимог Конституції і законів України щодо здійснення голосування на засіданнях Верховної Ради України народним депутатом України особисто.

На виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" №2939-VI від 13.01.2011 із змінами, Розпорядження Голови Верховної Ради України від 11.05.2011 №393 "Про забезпечення виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" в Апараті Верховної Ради України" в Комітеті було розглянуто та надано відповіді на 42 запити на інформацію.

У 2015 році першим заступником голови Комітету Пинзеником П.В., заступником голови Комітету Арешонковим В.Ю., секретарем Комітету Лубінцем Д.В., відповідно до графіків проведення особистого прийому громадян, затверджених Розпорядженнями Голови Верховної Ради України, 8 липня та 25 грудня 2015 року було проведено 2 особистих прийоми громадян. 
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення протягом 2015 року працював над вдосконаленням механізму забезпечення населення житловими субсидіями. 

Комітет активно долучився до процесу вдосконалення нового порядку призначення та надання населенню житлових субсидій, запровадженого з 1 травня 2015 року, та неодноразово надсилав до Мінсоцполітики та Кабміну свої рекомендації, які були в подальшому підтримані та впровадженні в дію. 

Так, у Комітеті було проведено низку засідань робочої групи з питання обґрунтованості підняття цін/тарифів на енергоносії та комунальні послуги, роботи нової системи призначення житлових субсидій.

Завдяки наполегливій роботі Комітету кардинально змінено порядок призначення субсидій на житлово-комунальні послуги.

Зокрема, при призначенні житлової субсидії не враховується до сукупного доходу грошове забезпечення військовослужбовців, які беруть участь в АТО, допомога громадських та благодійних організацій, допомога на поховання, одноразова допомога, сплачені аліменти.

Також вилучено із суми доходів дохід від утримання худоби, птиці, інших тварин та дохід від народних промислів для сільського населення.

Окрім того, встановлено дохід для підприємців, які працюють за спрощеною системою оподаткування, що зазначається при заповненні декларації.

При призначенні субсидії та визначенні доходу враховується затримка з виплати заробітної плати.

Завдяки наполяганню Комітету вилучено зобов'язання повернення особою надміру перерахованої (виплаченої) суми житлової субсидії в подвійному розмірі у разі помилкового заповнення декларації.

Також переглянуто умови для осіб, які орендують житло, в тому числі для переселенців, та громадян, які вступають у спадок. Визначено порядок підтвердження тимчасової відсутності осіб, які зареєстровані у житловому приміщенні, але фактично не проживають в ньому.

З більш детальною інформацією про результати роботи Комітету за рік роботи Верховної Ради України VIII скликання можна ознайомитися за посиланням:http://komspip.rada.gov.ua/komspip/control/uk/publish/article?art_id=50553&cat_id=45641.
* * *

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення минулого року працював над забезпеченням прийняття законів, необхідних для лібералізації візового режиму з ЄС. 

За результатами проведеної роботи Комітетом прийнято два закони, які були включені до Переліку законопроектів, спрямованих на виконання критеріїв в рамках виконання другої фази Плану дій щодо лібералізації Європейським Cоюзом візового режиму для України.

Зокрема, 5 листопада цього року Верховною Радою України прийнято Закон "Про зовнішню трудову міграцію", що визначає правові та організаційні засади державного регулювання зовнішньої трудової міграції та соціального захисту громадян України, які тимчасово виконували або виконують роботу за кордоном, і членів їх сімей.

Слід зазначити, що розроблена Міністерством соціальної політики та внесена Кабінетом Міністрів редакція проекту потребувала суттєвого доопрацювання. Тому, за результатами підготовки Комітетом законопроекту до другого читання, він був підтриманий Верховною Радою в цілому та прийнятий як Закон.

Представництво Світового Конгресу Українців в Україні висловило вдячність Голові Комітету Людмилі Денісовій за успішну співпрацю над прийнятим законом. 23 листопада він був підписаний Президентом України.

Верховна Рада за поданням Комітету прийняла за основу проект Трудового кодексу України №1658, доопрацьований.

Після його підтримки народними депутатами у сесійній залі Верховної Ради, у Комітеті розпочато роботу з його підготовки до другого читання.

З цією метою Комітетом створено робочу групу, до складу якої ввійшли представники міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, соціальних партнерів, громадських організацій, науковці. Задля забезпечення паритетного представництва сторін соціального діалогу у керівництві робочої групи визначено заступників Голови робочої групи від Міністерства соціальної політики України, сторони роботодавців та профспілкової сторони.

З більш детальною інформацією про результати роботи Комітету за рік роботи Верховної Ради України VIII скликання можна ознайомитися за посиланням:http://komspip.rada.gov.ua/komspip/control/uk/publish/article?art_id=50553&cat_id=45641
* * *

Комітет у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю постійно працює над вдосконаленням законів в частині соціального захисту учасників АТО, ветеранів війни та праці, людей з інвалідністю та інших соціально вразливих категорій осіб. 

Комітетом упродовж третьої сесії Верховної Ради України восьмого скликання прийнято чотири Закони та одну Постанову, з опрацювання яких Комітет визначений головним:

Закон №715-VIII від 6 жовтня 2015 року "Про внесення зміни до статті 10 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" щодо посилення соціального захисту родин Небесної Сотні".

Згідно з цим Законом сім'ям осіб, які загинули або померли внаслідок участі у Революції Гідності, надається статус особи, на яку поширюється Закон України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту";

Закон №735-VIII від 3 листопада 2015 року "Про внесення змін до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" щодо виплати одноразової грошової допомоги волонтерам, добровольцям, які захищають незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, та членам сімей загиблих".

Законом:

а) надано всім особам (у тому числі добровольцям), які стали інвалідами внаслідок поранення, контузії або каліцтва, одержаних під час безпосередньої участі в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, право на одержання одноразової грошової допомоги у розмірах, визначених підпунктом "б" пункту 1 статті 162 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей", а саме:

250-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом для  працездатних осіб (з 01.09.2015р. - 344 500 грн.), - у разі встановлення інвалідності I групи;

200-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб (з 01.09.2015р. - 275 600 грн.), - у разі встановлення інвалідності II групи;

150-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб (з 01.09.2015р. - 206 700 грн.), - у разі встановлення інвалідності III групи;

б) у разі смерті зазначених вище осіб, надано членам їх сімей право на одержання одноразової грошової допомоги у розмірах, визначених підпунктом "а" пункту 1 статті 162 Закону "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей", а саме:

500-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб (з 01.09.2015 р.- 689 000 грн.);

в) встановлено, що зазначені вище положення поширюються на осіб, які визнані інвалідами до набрання чинності цим Законом, а також на членів сімей осіб, які загинули (померли) до набрання чинності цим Законом;

Закон №688-VIII від 15 вересня 2015 року "Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення інвалідів автомобілями".

Законом надано право передавати у власність інваліду, законному представнику недієздатного інваліда чи дитини-інваліда автомобіль, виданий безоплатно чи на пільгових умовах, у тому числі визнаний гуманітарною допомогою, після закінчення 10-річного строку експлуатації такого автомобіля;

Закон №865- VIII від 8 грудня 2015 року "Про внесення змін до статті 9 Закону України "Про гуманітарну допомогу" щодо недопущення затягування строків проведення санітарного, ветеринарного, фітосанітарного, радіологічного та екологічного контролю гуманітарної допомоги".

Законом передбачено, що:

рішення Мінсоцполітики про визнання товарів гуманітарною допомогою в той же день розміщується на його офіційному веб-сайті;

це рішення, розміщене на веб-сайті, вже є підставою для проведення призначених видів контролю;

строк проведення всіх видів контролю не перевищує 8 днів. І тільки у виняткових випадках - не більше 30 днів;

обмін інформацією між Мінсоцполітики та органами доходів і зборів про товари, які визнані гуманітарною допомогою, відбувається в електронному вигляді в одноденний строк;

за не розміщення (або несвоєчасне розміщення на веб-сайті рішення про визнання товарів гуманітарною допомогою, за не дотримання термінів проведення всіх видів контролю наступає адмінвідповідальність посадових осіб;

Постанову Верховної Ради №851-VIII від 8 грудня 2015 року "Про забезпечення належним медичним обслуговуванням осіб, які отримали ушкодження здоров'я під час участі у Революції Гідності".

Постановою надано право учасникам Революції Гідності, які занесених МОЗ до переліку осіб, які за результатами судово-медичної експертизи отримали під час участі в Революції Гідності тяжкі і середньої тяжкості тілесні ушкодження, право на безплатне медичне обслуговування у Клінічній лікарні "Феофанія", госпіталях ветеранів війни та у військово-медичних закладах (госпіталях).

Також прийнято два закони, авторами або співавторами яких є народні депутати України - члени Комітету:

Закон України №804-VIII від 24 листопада 2015 року "Про внесення зміни до статті 36 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника членам сімей осіб, загиблих внаслідок поранення, каліцтва, контузії, одержаних під час участі в Революції Гідності".

Законом передбачено, що членам сімей осіб, які померли (загинули) внаслідок поранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у масових акціях громадського протесту в Україні з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року за євроінтеграцію та проти режиму Януковича (Революції Гідності), пенсії у зв'язку з втратою годувальника призначаються незалежно від  страхового стажу годувальника.

Довідково: згідно із статтею 36 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" непрацездатним членам сім'ї померлого годувальника, які були на його утриманні, пенсія у зв'язку з втратою годувальника призначається за наявності в годувальника на день смерті страхового стажу, необхідного для призначення пенсії по ІІІ групі інвалідності. Це від 1 року (у разі смерті до 23 років) до 15 років (у разі смерті після досягнення 60 років);

Закон №927-VIII від 25 грудня 2015 року "Про внесення змін до деяких законів України щодо розширення доступу сліпих, осіб з порушеннями зору та осіб з дислексією до творів, виданих у спеціальному форматі".

Мета Закону - закріпити на законодавчому рівні правові норми, які сприятимуть розширенню доступу людей з вадам зору до виданих творів у спеціальному цифровому форматі, поповненню бібліотечних фондів, у тому числі й документами з рельєфно-крапковим шрифтом для людей з вадам зору, пристосуванню бібліотек для користування їхніми послугами людьми з особливими потребами, популяризації вітчизняного книговидавництва, створенню і функціонуванню електронних бібліотек.

Для цього Законом внесені зміни до законів "Про авторське право і суміжні права", "Про бібліотеки та бібліотечну справу", "Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, комп'ютерних програм, баз даних", "Про обов'язковий примірник документів", "Про видавничу справу".

Зокрема, передбачено обов'язок держави в частині:

підтримки видавництв, видавничих організацій, поліграфічних та книготорговельних підприємств, що випускають або розповсюджують не менше 50 відсотків продукції, аудійованої у спеціальному цифровому форматі для людей з вадам зору,  шляхом надання пільг щодо сплати податків та зборів;

включення до переліку книжкових видань, передбачених до випуску за державним замовленням, видань, що аудійовані у спеціальному цифровому форматі для людей з порушеннями зору;

надання права без згоди автора, але із зазначенням його імені, видавати та відтворювати випущені у світ твори рельєфно-крапковим шрифтом для людей з вадами зору, аудіотворів (аудіодокументів, аудіокниг) з нанесенням спеціального цифрового формату з метою розповсюдження між людьми з інвалідністю, поповнення бібліотечних фондів, бібліотек навчальних закладів та центрів реабілітації для людей з інвалідністю і дітей-інвалідів по зору, підприємств, де працюють люди з вадами зору, крім випадків прямого чи опосередкованого використання цих творів з комерційною метою.

Наразі Комітетом підготовлено для розгляду впродовж четвертої сесії Верховної Ради України, зокрема, такі проекти законів:

"Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності в частині працевлаштування людей з інвалідністю" №2299а від 06.07.2015, н.д. Третьяков О.Ю., Загорій Г.В., Бурбак М.Ю., Рибчинський Є.Ю, Гаврилюк М.В., Шухевич Ю-Б. Р.);

"Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо зайнятості інвалідів " №2322а, ( Кабінет Міністрів України).

Ці законопроекти спрямовані на підвищення рівня реального працевлаштування та зайнятості людей з інвалідністю шляхом, зокрема, посилення відповідальності роботодавців за невиконання нормативу працевлаштування людей з інвалідністю та унеможливлення звільнення роботодавців від сплати адміністративно-господарських санкцій за невиконання зазначеного нормативу за рішенням суду;

"Про внесення змін до деяких законів України щодо гарантій соціального захисту деяких категорій осіб із числа учасників антитерористичної операції" №3206, (н. д. Недава О.А. Третьяков О.Ю.).

Законопроектом пропонується, зокрема, врегулювати питання надання  статусу учасника бойових дій та інваліда війни особам рядового та начальницького складу підрозділів оперативного забезпечення зон проведення антитерористичної операції Державної фіскальної служби, які беруть безпосередню участь в антитерористичній операції в районах її проведення. У разі смерті таких осіб - членам їх сімей буде надаватися статус особи, на яку поширюється чинність Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту";

"Про внесення зміни до статті 15 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" щодо посилення соціального захисту членів сімей загиблих" №3150 (доопрацьований), н. д. Третьяков О.Ю., Порошенко О.П., Бурбак М.Ю., Загорій Г.В., Гаврилюк М.В., Шухевич Ю-Б.Р. Рибчинський Є.Ю, Яриніч К.В.).

Законопроектом пропонується внести зміни в Закон "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" та надати членам сімей загиблих учасників АТО і Героїв Небесної Сотні право на пільги по оплаті житла і комунальних послуг без урахування доходу сім'ї;

проект Постанови "Про внесення зміни до Постанови Верховної Ради України від 29.05.2014 №1286-VІІ "Про забезпечення належним медичним обслуговуванням військовослужбовців та осіб рядового і начальницького складу, які зазнали поранення, контузії чи іншого ушкодження здоров'я під час проведення антитерористичної операції на сході України" №3137, н. д. Недава О.А. Третьяков О.Ю.).

Проектом Постанови пропонується надати право на безоплатне медичне обслуговування в Клінічній лікарні "Феофанія" Державного управління справами особам рядового, начальницького складу Державної фіскальної служби України, які зазнали поранень під час участі в антитерористичній операції, захищаючи незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України;

проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" щодо першочергового безоплатного забезпечення санаторно-курортним лікуванням інвалідів війни, які брали участь в антитерористичній операції" №2215, н. д. Герега О.В. та ін.).

Законопроектом передбачено надати право на забезпечення санаторно-курортним лікуванням першочергово із числа позачерговиків інвалідам війни з числа осіб, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції (сьогодні таке право мають, інваліди війни з числа осіб, які брали безпосередню участь у бойових діях під час Великої Вітчизняної війни та війни з Японією);

проект Закону "Про схвалення Доктрини соціального захисту та психологічної реабілітації осіб, які постраждали під час виконання обов'язків військової служби (службових обов'язків) в Україні" №2263а, Кабінет Міністрів України).

Проект Доктрини визначає основні напрямки, завдання та вимоги, які мають бути відображені в законах та підзаконних нормативно-правових актах, що регулюють правовідносини в сфері соціального захисту та психологічної реабілітації осіб, які постраждали під час виконання обов'язків військової служби (службових обов'язків) в Україні, у тому числі учасників антитерористичної операції;

проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку особистого прийому деяких категорій осіб" №2469а, Кабінет Міністрів України).

Законопроектом пропонується упорядкувати категорії осіб з числа тих, що мають особливі заслуги перед Батьківщиною та особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, для їх першочергового особистого прийому керівниками та іншими посадовими особами державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій громадян.

Всього за період третьої сесії Комітетом проведено 9 засідань Комітету, на яких розглянуто 37 питань.

Крім законопроектів, на засіданнях Комітету розглянуто, зокрема, такі питання: забезпечення рівного доступу людей з інвалідністю до правосуддя; про стан виконання бюджетних програм щодо соціального захисту учасників антитерористичної операції; виконання Закону "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" в частині надання статусу учасника бойових дій особам із числа учасників антитерористичної операції.

Також опрацьовано близько 950 звернень громадян та громадських організацій та 7 запитів на публічну інформацію.

Головою Комітету Третьяковим О.Ю. 29 вересня 2015 року проведено особистий прийом громадян.

Окрім того, 24 вересня, напередодні відзначення в Україні Міжнародного дня громадян похилого віку та Дня ветерана, голова Комітету О.Ю. Третьяков зустрівся з ветеранами України. На зустріч прибули представники 25 обласних громадських організацій ветеранів та міста Києва.

Члени Комітету та працівники секретаріату взяли також участь у  різних заходах, зокрема, таких як:

XV Міжнародній науково-практичній конференції на тему "Актуальні проблеми навчання та виховання людей в інтегрованому освітньому середовищі у світлі реалізації Конвенції ООН про права інвалідів" (18 листопада 2015 року, Університет "Україна");

"круглому столі" на тему: "Права людини в період військового конфлікту та реформ" (10 грудня 2015 року, організатор - Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин);

"круглому столі" на тему: "Професійні та етичні стандарти для парламентаріїв: розробка та імплементація Кодексу парламентської етики" (17 грудня 2015 року. організатори - Програма РАДА та USAID);

"круглому столі" на тему: "Жінки в часи конфліктів" (21 грудня 2015 року, організатор - ГО "Інформаційно-консультативний жіночий центр" і Міжнародний жіночий правозахисний центр "Ла Страда Україна");

засіданнях міжвідомчої робочої групи при Міністерстві оборони України щодо реформування системи забезпечення житлом військовослужбовців Збройних Сил України (24 грудня 2015 року);

засіданнях міжвідомчої комісії з питань розгляду матеріалів про визнання учасниками бойових дій, виплати одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або інвалідності волонтера, утвореної Державною службою України у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Розпочата у 2015 році фінансова децентралізація дала можливість залучити до 40% нових ресурсів для розвитку місцевого самоврядування країни. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи на засіданні Асоціації міст України у суботу 23 січня.

"Сьогодні головне те, чого ми добилися, - насправді на місцях є кошти. З'являються ресурси, які дозволяють нам розвивати наші громади", - заявив голова парламенту.

Разом з тим кошти, залучені на місця в результаті фінансової децентралізації, мають бути інвестовані у створення робочих місць та побудови якісної освіти і системи охорони здоров'я, переконаний очільник Верховної Ради.

"Дуже важливо, щоб наша відповідальність була не в тому, щоб взяти кошти і їх витратити, - ми маємо інвестувати їх в якісну освіту, якісну охорону здоров'я, якісний громадський транспорт, екологію. І найголовніше - це розвиток місцевої регіональної економіки", - наголосив він.

Аналізуючи результати реформи, В.Гройсман також зазначив, що бюджетна децентралізація заклала основу для самодостатності та добровільного об'єднання територіальних громад. На сьогоднішній день 159 громад, "пройшли вибори і отримали нові можливості, новий бюджет", - зауважив він.

"Ми почали демонтаж централізованої системи, яка десятиріччями нашої незалежності зміцнювалася, відбираючи у кожної громади власні повноваження, ресурси і можливості", - зазначив голова парламенту.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Прийняття змін до Конституції у частині децентралізації дозволить побудували ефективну європейську систему врядування в Україні. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи на засіданні Асоціації міст України 23 січня.

"Я переконаний, що настане той день, коли ці зміни отримають підтримку, для того, щоб врешті-решт ми поставили крапку в нашому пострадянському централізованому минулому і побудували ефективну європейську систему врядування, основою якої є громада, влада, яку обирають, а не яку призначають. Це передбачає Конституція", - заявив голова парламенту.

За його словами, проект змін до Конституції в частині децентралізації вперше передбачає низку положень: баланс противаг влади, обрання виконкомів на рівні областей і районів, розподіл повноважень за принципом субсидіарності та повсюдність місцевого самоврядування.

Окрім того, прийняття змін до Конституції перешкодить згортанню фінансової децентралізації, як це передбачалося проектом Державного бюджету на 2016 рік, зазначив В.Гройсман. "Фактично ми були на порозі руйнації системи фінансової децентралізації. Конституція важлива тим, що будь-якому міністру не дасть можливості зловживати цим", - наголосив він.

Голова Верховної Ради вкотре наголосив, що проект змін до Конституції отримав схвальний висновок Венеціанської комісії та не передбачає поняття особливого статусу Донбасу.

У цьому контексті В.Гройсман наголосив, що реформа місцевого самоврядування здатна перетворити Україну на успішну демократичну країну та запевнив, що докладатиме усіх зусиль, аби реформа децентралізації відбулася. "Буду все робити від себе залежне, голови Верховної Ради, щоб у вас не забирали повноваження і можливості. Це є принципово важливо. Бо саме децентралізація влади, реформа місцевого самоврядування по-справжньому перетворить Україну на успішну демократичну європейську країну", - наголосив він.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Посилення ролі асоціацій органів місцевого самоврядування підвищить якість роботи місцевої влади і, як наслідок, рівень життя українців. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман, виступаючи на засіданні Асоціації міст України у суботу.

"Посилення ролі асоціацій органів місцевого самоврядування підвищить якість прийняття рішень, забезпечить якісне упровадження сучасних практик і найголовніше - підвищить рівень життя наших людей", - заявив В.Гройсман.

Голова Парламенту нагадав, що в Україні є Закон, який регулює діяльність асоціацій органів місцевого самоврядування, але він не використовується належним чином. Разом з тим, В.Гройсман повідомив, що вже є відповідне доручення, щоб усі внесені до Верховної Ради питання місцевого самоврядування опрацьовувалися, відповідно до Закону, з представниками місцевого самоврядування. За його словами, це дозволить представникам асоціацій усвідомлювати рішення, які приймає парламент, та брати участь у голосуванні. Такі ж дії має зробити Уряд, вважає голова парламенту.

В.Гройсман зазначив, що за останні десятиріччя роль асоціацій була послаблена, "але сьогодні ми маємо усі можливості задля того, щоб громади України відчули повноваження, можливості і нові фінанси".

"Дуже важливо, щоб від наших з вами дій кожен громадянин України відчував, що у його житті щось змінилося. Дуже важливо, щоб влада місцевого самоврядування була ефективною, абсолютно прозорою і професійною. Це наше з вами завдання", - наголосив він.

Окрім того, у 2016 році необхідно зосередитися на удосконаленні механізму об'єднання територіальних громад, а також передачі повноважень, які необхідні для максимально ефективного використання своїх можливостей, органам місцевого самоврядування, зазначив Голова Верховної Ради.

"Сьогодні поле відповідальності кожного з вас - у ваших радах, у всіх структурах, які працюють сьогодні у полі місцевого самоврядування. Ми маємо це усвідомлювати. Мені дуже хотілося б, щоби це усвідомлення призвело до якісних ефективних результатів", - підкреслив керівник Парламенту.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Рада коаліції Верховної Ради України під головуванням Першого заступника Голови Верховної Ради України Андрія Парубія розглянула на своєму засіданні у четвер ряд питань щодо порядку денного наступного пленарного тижня, серед яких, як і планувалось раніше, є і Постанова щодо виборів міського голови Кривого Рогу. Реєстрація цієї постанови, якою вимагалось скасувати результати голосування за відповідний Закон, унеможливила його підписання Головою Верховної Ради. Згідно процедури, ця постанова спочатку має бути поставлена на голосування в залі Верховної Ради України. 

Перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України Павло Пинзеник зазначив, що процедурою передбачено перед винесенням проекту Постанови до сесійної зали розгляд Комітетом з питань Регламенту, і якщо цей проект Постанови за авторством М.Папієва буде відхилений Верховною Радою, це відкриє шлях Голові Верховної Ради для підписання відповідного закону і передачі його на підпис Президенту України.

"Ми, зі свого боку, розуміючи в Регламентному Комітеті, що ситуація є нагальною, розглянемо Постанову на засіданні Комітету у вівторок зранку перед засіданням парламенту", - сказав він. П.Пинзеник також прогнозує, що Постанова підтримана не буде, і відповідно, Закон про вибори міського голови Кривого Рогу буде підписаний Головою Верховної Ради і переданий на підпис Президентові України.

Після засідання Ради коаліції її учасники поінформували мешканців Кривого Рогу, які знаходяться у Верховній Раді, про ситуацію навколо Закону про вибори міського голови та вкотре наголосили, що підписання Закону без голосування Постанови, на якому вони наполягали, є нелегітимним рішенням, яке не вирішить проблеми і навпаки може призвести до ускладнення ситуації. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Перший Заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій взяв участь в урочистостях до Дня Соборності та свободи України. 

У День Соборності України Перший Заступник Голови Верховної Ради України Андрій Парубій взяв участь у церемонії покладання квітів до пам'ятників Тарасові Шевченку та Михайлу Грушевському. 

День Соборності України відзначається у день проголошення у 1919 році Акту злуки Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки - 22 січня. 

(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

21 січня 2016 року у Варшаві відбулася зустріч Заступника Голови Верховної Ради України Оксани Сироїд з маршалком Сейму Республіки Польща Марчіном Кухчінським в рамках візиту до Республіки Польща.

Сторони обговорили перспективи співпраці українського та польського парламентів, зокрема в рамках міжпарламентської асамблеї Польща-Україна.

Марчін Кухчінський наголосив на необхідності розширити співпрацю обох парламентів, зокрема, у питаннях співробітництва та розвитку Центрально-Східної Європи. Спікер польського парламенту запевнив, що Польща готова використати свою позицію в ЄС для сприяння розвитку Центрально-Східної Європи.

Заступник Голови Верховної Ради України наголосила на важливості співпраці в інформаційній сфері з метою ефективного протистояння у тій інформаційній війні, яку Росія розв'язала проти своїх сусідів та європейських цінностей.

Сторони також обговорили продовження співробітництва у сферах освіти, економіки та енергетичної безпеки, а також у сферах, які безпосередньо впливають на права людей по обидві сторони кордону - малий прикордонний рух, безвізовий режим.
(Прес-служба Апарату Верховної Ради України)

* * *

Міжпарламентські зв'язки
Представники парламентської коаліції перебувають в Осло (Норвегія) в рамках програми "Партійна співпраця та створення коаліцій".

з 17 по 29 січня триває візит представників коаліції до Осло. Про це Інформаційному управлінню повідомив народний депутат від фракції партії "Блок Петра Порошенка", заступник голови Комітету з питань правової політики та правосуддя Сергій Алєксєєв, який входить до складу офіційної делегації разом з народними депутатами Вікторією Сюмар, Оксаною Сироїд, Остапом Семераком, Павлом Пинзеником, Григорієм Немирею, Олегом Березюком та Іваном Кириленком.

С.Алексєєв наголосив, що "будувати парламентаризм та коаліційні відносини в Україні треба спираючись на кращий світовий досвід".

"Скандинавія - одна з частин світу, де політична рівновага, соціальний прогрес та економічне процвітання наближаються до ідеалу. Тому візит до Норвегії - чудова можливість перейняти досвід, який потім вдома можна буде застосувати на практиці. Адже тут історія парламентаризму сягає початку 19 століття", - сказав він.

За словами С.Алєксєєва, під час перебування в Норвегії представники коаліції зустрінуться як з колишніми, так і з нинішніми високопосадовцями. Зокрема, з колишнім прем'єр-міністром Кєль Магне Бондевіком, колишнім міністром енергетики Ейнаром Стейтснасом, Державним Секретарем Офісу Прем'єр-міністра Інгвід Стаб, спікером Олеміком Томмесеном та керівництвом Парламенту Норвегії, а також членами уряду Бондевіка. Окремо заплановані зустрічі з керівництвом Консервативної, Лейбористської та Християнсько-Демократичної партій. 

"Водночас ми матимемо змогу не лише перейняти досвід, а й повідомити об'єктивну інформацію щодо ситуації в Україні та україно-російських відносин та відстояти цю позицію. Ми повинні використовувати кожну можливість, щоб дипломатичним шляхом, із залученням всіх можливих парламентських механізмів досягти миру на нашій землі", - сказав він.

За словами С.Алєксєєва, задля цього представники української делегації зустрінуться з норвезькими експертами, небайдужими до України та україно-російських відносин.

* * *

У депутатських групах з міжпарламентських зв'язків

Керівник депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Нідерландів Наталія Кацер-Бучковська провела робочу нараду з представниками Міжфракційного об'єднання "ЄвроОптимісти".

19 січня відбулася робоча нарада керівника депутатської групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Нідерландів Наталії Кацер-Бучковської з представниками МФО "ЄвроОптимісти", народними депутатами України Оленою Сотник та Олексієм Мушаком.

Під час зустрічі народні депутати обговорили перебіг інформаційної кампанії на підтримку ратифікації Угоди про асоціацію з Україною в Нідерландах у зв'язку з проведенням консультативного референдуму 6 квітня 2016 року, роль і можливості МФО "ЄвроОптимісти" в цьому контексті, інструменти посилення діалогу з представниками обох палат Парламенту, Уряду, громадянського суспільства, медіа-спільноти, бізнесових кіл Королівства Нідерландів.

Керівник депутатської групи Наталія Кацер-Бучковська наголосила, що наступні два місяці (лютий-березень 2016 року) будуть вирішальними для долі європейських прагнень України. З метою посилення присутності України в інформаційному просторі Нідерландів, було запропоновано здійснити низку візитів, які сприятимуть об'єктивному висвітленню тих економічних вигод, які отримають обидві країни в довгостроковій перспективі. Народні депутати обговорили пропозиції щодо орієнтовних дат парламентських візитів до Королівства Нідерландів, а також узгодили план дій на найближчі два місяці.

Ну думку учасників зустрічі, у підсумку слід зазначити, що в позитивному рішенні щодо Угоди про асоціацію зацікавлені й Україна, й Нідерланди, і Європейський Союз. Тому важливо продовжувати активну співпрацю і консультації, шукати шляхи для формування позитивного іміджу України в Нідерландах. 
* * *

Заходи в Апараті Верховної Ради України
Працівники Апарату Верховної Ради ознайомилися в Європейському парламенті з кращими практиками комунікацій та кадрового забезпечення.

На виконання Меморандуму про взаєморозумінню між Верховною Радою України та Європейським парламентом про спільні рамки парламентської підтримки та підвищення інституційної спроможності співробітники апарату Верховної Ради України 12-14 січня 2016 року відвідали Брюссель, де ознайомилися з сучасними практиками, які використовуються в Європейському Парламенті в напрямках комунікацій та кадрового забезпечення.

Комунікаційний блок програми передбачав ознайомлення зі структурою Департаменту комунікацій Європарламенту, розподілом функцій, вивчення напрямків і особливостей роботи, вивчення успішних практик комунікацій з різними цільовими аудиторіями за допомогою різних засобів і платформ. Зокрема, представники українського парламенту могли ознайомитися з особливостями роботи аудіовізуального, моніторингового, пресового підрозділів, підрозділу по роботі у соцмережах, а також сервісу, що забезпечує організацію візитів до Європарламенту відвідувачів з країн-членів Європейського Союзу.

В рамках "кадрового блоку" програми" учасники ознайомилися зі структурою Європейського Парламенту, категоріями та функціональним групами працівників, принципами відбору, набору та оцінки посадових осіб і парламентських помічників та іншими питаннями управління кадрами.

Візит відбувся за рекомендацією "Місії з оцінки потреб" екс-президента Європарламенту Пета Кокса, яка завершує підготовку звіту і дорожньої карти інституційної реформи ВР. 

* * *

В Апараті Верховної Ради України проведено тренінг "Презентації та їх роль у спілкуванні з громадськістю". 

Перші майже два десятки сертифікатів про участь у 18-годинному тренінгу "Презентації та їх роль у спілкуванні з громадськістю" в рамках навчання за програмою "Підвищення рівня ІКТ-компетентності співробітників Апарату Верховної Ради України" отримали співробітники Інформаційного управління, Відділу контролю та Прес-служби Апарату парламенту.

Серію навчальних тренінгів, які були ініційовані Інформаційним управлінням Апарату Верховної Ради, проводить Центр Розвитку Бізнес Технологій в рамках освітніх ініціатив Intel за підтримки Представництва Світового Банку в Україні. Метою тренінгів є підвищення рівня володіння та використання сучасних інформаційних технологій у сфері зв'язків з громадськістю.

Під час роботи за Першим Модулем його учасникам, зокрема, було презентовано освітні програми Intel в Україні, ініціативи організаторів тренінгу з питань підвищення рівня ІКТ-компетентності українського суспільства, влади та бізнесу.

Учасники навчання ознайомилися з принципами використання презентацій як засобу спілкування та демонстрації діяльності органу управління, методами та інструментами для створення презентації на тему "Звіт про результати діяльності підрозділу, комітету, депутата, тощо", вимогами до презентації та секретами її успішності.

Співробітники Апарату навчилися створювати типові презентації про законодавчі ініціативи, аналізувати та оцінювати презентації з точки зору громадськості.

Працюючи у малих групах та індивідуально, учасники тренінгу засвоїли практику використання сучасних хмарних інформаційних технологій створення презентацій з графікою та числовими даними. Серед завдань також було моделювання оповіщення громадськості про діяльність органів державної влади через ефективні презентаційні засоби та впровадження новітніх технологій планування діяльності учасника тренінгу.

Довідково: Тренінг, що завершився, є першим модулем з серії, в якій, зокрема, також планується провести Модуль ІІ "Соціальні медіа для суспільних змін і управління", Модуль ІІІ "Інструменти підвищення рівня спілкування із громадськістю" та інші.
* * *

ПРИВІТАННЯ

Звернення

Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана з нагоди Дня Автономної Республіки Крим

Дорогі співвітчизники!

20 січня 1991 року в Криму відбувся референдум, на якому більшість його мешканців висловилася за відновлення кримської автономії. Зважаючи на це, 12 лютого 1991 року Український парламент прийняв закон про відновлення кримської автономної республіки.

Переконаний, що це єдиний легітимний референдум у Криму, який ми мусимо визнавати. І саме це волевиявлення має слугувати основою нашої політики щодо Криму. Жоден псевдоплебісцит під дулами російських автоматів не може бути виправданням для цинічної окупації півострова військами іноземної держави.

У Криму сьогодні залишаються наші співгромадяни, які змушені терпіти всі негативні наслідки життя під окупацією. Тому ми зобов'язані зробити все можливе, щоб повернути півострів. Також ми повинні дбати про переселенців із Криму, які не змогли чи не захотіли жити в умовах окупації. Це наш громадянський обов'язок.

Вірю, що Автономна Республіка Крим знову стане невід'ємною частиною незалежної України, а тисячі наших співгромадян повернуться на свою малу батьківщину - до власних домівок. Це одне з наших найголовніших завдань. 
* * *

Вітання Голови Верховної Ради України Володимира Гройсмана із Днем Соборності України. 

Дорогі співвітчизники!

22 січня 1919 року на Софійській площі у Києві було проголошено об'єднання Української Народної Республіки і Західно-Української Народної Республіки в єдину соборну Україну. Державний акт проголошував:

"Однині воєдино зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної України - Західно-Українська Народна Республіка (Галичина, Буковина і Угорська Україна) і Наддніпрянська Велика Україна.

Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які умирали кращі сини України.

Однині є єдина незалежна Українська Народна Республіка".

Проголошення Акта Злуки відбулося в умовах війни, перед загрозою іноземного вторгнення. Українці по обидва береги Збруча знайшли сили для єдності та згуртованості. Попри те, що за кілька місяців українська державність впала під навалою більшовизму, на світовій арені Акт Злуки зафіксував остаточне становлення української політичної нації.

Сьогодні сотні тисяч наших співгромадян змушені жити на тимчасово окупованих землях, під контролем сусідньої держави та незаконних терористичних угруповань. Перед Україною знову постали виклики, що спонукають громадян об'єднатися заради спільної мети - утвердження цілісної, незалежної, демократичної Української держави.

Це наш священний обов'язок перед усіма поколіннями, які поклали своє життя заради цієї великої мети. Впевнений, що разом нам вдасться вистояти і перемогти! 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав жителів Закарпатської області із 70-ю річницею її утворення. 

Дорогі закарпатці!

Щиро вітаю вас із 70-ю річницею утворення Закарпатської області.

Один із мальовничих куточків України завжди славився безцінними природними скарбами - зеленими лісами, термальними водами, чистим повітрям, мінеральними джерелами, надзвичайно величною красою Карпатських гір і полонин, а найголовніше - гостинністю людей. Це край невмирущих патріотичних традицій, одвічних прагнень українців до свободи та незалежності.

Унікальність багатонаціонального регіону полягає в толерантності до культурних особливостей представників кожного народу, які проживають на цих землях, у дбайливому ставленні до різних самобутніх діалектів й обрядів, у збереженні й примноженні власної духовної спадщини.

Сердечно дякую вам за мудрість й відповідальність, готовність наполегливо працювати, щире прагнення зробити область квітучою та успішною, а Україну - сильною європейською державою.

Цього святкового дня бажаю всім вам міцного здоров'я на довгі роки, мирного неба, любові до життя, оптимізму, щастя, достатку, невичерпної енергії та радості творити добро на щедрій українській землі.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман привітав Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета з Днем народження.

Ваша Святосте!

Сердечно вітаю Вас із Днем народження і бажаю міцного здоров’я, наснаги у звершенні духовної місії.

Велика справа, якою Ви живете впродовж усіх років Незалежності на благо Української православної церкви та Української держави, вже дала вагомий результат. Завдяки Вашій подвижницькій діяльності зміцнюється Церква, остаточно утверджується сучасна українська нація, закладається надійний духовний фундамент для розвитку нових поколінь наших громадян.

У час складних історичних випробувань у Вашій особі Україна отримала гідного духовного наставника та поводиря. Тож нехай Ваш пасторський шлях завжди буде благословенним, непохитним у служінні Богу, Церкві, Україні!

Многая Вам літа!
* * * 
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