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Огляд регіональної преси
НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
МАЙЖЕ 1500 ДІТОК ОТРИМАЛИ ПОДАРУНКИ ВІД НАРОДНОГО ДЕПУТАТА ІРИНИ КОНСТАНКЕВИЧ 3"Волинь", 12.01.2017


У подарунок на пам'ять про зустріч - книги. Тут і казки, і оповідання, і енциклопедичні екскурси.
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
ЗАКАРПАТСЬКІ РЯТУВАЛЬНИКИ ЗУСТРІЛИСЯ З ЧЕСЬКОЮ ДЕЛЕГАЦІЄЮ 3"Час Закарпаття", 12.01.2017


У рамках круглого столу йшлося про добровільні пожежні формування.
ОЛЕКСІЙ КАЙДА: "НЕМА НІЯКОГО РОЗКОЛУ" 4Антін Тимура, "Західний кур'єр", 12.01.2017, Івано-Франківська обл.


Закінчення року Мавпи в Івано-Франківській міській раді означилося певними гримасами (розбіжностями, непорозуміннями) між депутатами і міським головою.
ОРІЄНТИР - НА ДУМКУ І ПОЗИЦІЮ МОЛОДІ 8Олена Нечипуренко, "Новий день", 12.01.2017, Херсонська обл.


Деякі громади Голопристанщини не хочуть втрачати ні дня на шляху до об'єднання своїх територій.
СЕРЕДОВИЩЕ ГЕНЕРАТОРІВ ІДЕЙ 9Володимир Бодак, "Західний кур'єр", 12.01.2017, Івано-Франківська обл.


У місті дедалі більшу увагу звертають на розвиток новітніх інтернет-технологій.
ВІННИЦЯ У 2017 РОЦІ: ЩО ПЛАНУЄТЬСЯ У МІСТІ 11Максим Зотов, "Місто", 11.01.2017, Вінницька обл.


Відкриття двох нових дитсадків, випуск на маршрути ще трьох трамваїв "VinWay", асфальтування окружної та ще багато іншого.
ГОЛОВА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ ВОЛОДИМИР ШИРМА - ПРО ДОСЯГНЕННЯ ТА ПРІОРИТЕТИ 14"Рупор Житомира", 11.01.2017


Володимир Ширма під час прес-конференції прозвітував про свою роботу за 100 днів перебування на посаді та окреслив пріоритетні напрямки роботи у поточному році.
НОВАЯ ПОДСТАНЦИЯ ЗА 1 МЛРД. ГРН. ПОЗВОЛИТ "АЗОТУ" И ЛИСИЧАНСКОМУ НПЗ ВЫЙТИ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ 15"Донбасс. Комментарии", 11.01.2017, Луганская обл.


Генподрядчик должен выполнить необходимые работы в течение 2017-2018 годов.
"СЕРДЕЧНИКИ" - В ЗОНЕ РАСТУЩЕГО РИСКА 15Андрей Трубачев, "Украина-центр", 10.01.2017, Кировоградская обл.


Предновогодний визит главного врача областного кардиодиспансера в столицу, к сожалению, не дал поводов для особого оптимизма.
ТЕРНОПІЛЬЩИНА ПРАЦЮЄ НАД ПОВЕРНЕННЯМ СТАТУСУ "ТУРИСТИЧНОГО РЕГІОНУ" 17"ПроТернопіль", 08.01.2017


З метою додаткової популяризації туристичних об'єктів Тернопільщини розроблена відповідна стратегія розвитку туризму до 2020 року.
ТОЧКИ ЗОРУ
ЄЖИ СТЕМПЕНЬ: "Я ЗАНЕПОКОЄНИЙ ХОДОМ УКРАЇНСЬКОЇ РЕФОРМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ" 18Юлія Ліщенко, "Високий замок", 11.01.2017, Львівська обл.


В інтерв'ю "гуру польської децентралізації" поділився досвідом впровадження цієї реформи у Польщі.
МЕДИЧНА РЕФОРМА: ЩО ОЧІКУЄ НА ЛІКАРЯ І ПАЦІЄНТА 20Максим Зотов, "Місто", 11.01.2017, Вінницька обл.


Розбудова системи громадського здоров'я є однією із вимог Угоди про Асоціацію між Україною і Європейським Союзом.
ФРАНЦУЗЬКІ ВИБОРИ ДЛЯ УКРАЇНИ: ВІД ПРОХОЛОДНИХ ВІДНОСИН - ДО СКЛАДНІШИХ 21Надія Майна, "Поступ", 11.01.2017, Львівська обл.


Експерти розповіли, чому для України не відіграє великої ролі, хто переможе на президентських виборах у Франції - Фійон чи Ле Пен.
"МОЯ ЗАДАЧА - УДИВИТЬ ВСЮ СТРАНУ, ИЗМЕНИВ ДНЕПР", - БОРИС ФИЛАТОВ 24Юлия Мухина, "Днепровская правда", 07.12.2016, Днепропетровская обл.


Эксклюзивное интервью с Борисом Филатовым.


НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
МАЙЖЕ 1500 ДІТОК ОТРИМАЛИ ПОДАРУНКИ ВІД НАРОДНОГО ДЕПУТАТА ІРИНИ КОНСТАНКЕВИЧ

"Волинь", 12.01.2017
У подарунок на пам'ять про зустріч - книги. Тут і казки, і оповідання, і енциклопедичні екскурси.

Із книгою і піснею запропонувала відзначити новорічно-різдвяні свята народний депутат України (УКРОП) Ірина Констанкевич маленьким жителям Ківерцівського, Любешівського, Камінь-Каширського та Маневицького районів У чотирьох районних центрах 23-тього округу у період новорічно-різдвяних свят депутат Верховної Ради  із помічниками організували концерти, на які запросили майже півтори тисячі юних переможців предметних олімпіад, наукових і  творчих конкурсів, спортивних змагань, а також дітей учасників АТО, із малозабезпечених родин, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

У подарунок на пам'ять про зустріч - книги. Тут і казки, і оповідання, і енциклопедичні екскурси.

У мистецькій частині заходів - різдвяні віншування фольклорно-вокального дитячого колективу під керівництвом Тетяни Ціхоцької "Жайворонки", танцювальний шоу-балет "Вегас", вокаліст Віктор Кухарик, майстриня мильно-бульбашкового дива Юлія Стасюк. Ведучий концертів - Сергій Скулинець.

У подарунок на пам'ять про зустріч - книги. Тут і казки, і оповідання, і енциклопедичні екскурси. "Книгу вважаю, чи не найціннішим подарунком,  - зауважує Ірина Констанкевич. - Гори солодощів швидко розтануть, а згадка про те, як було приємно у такій компанії під час новорічно-різдвяних свят, залишиться. А ще поруч завжди буде добрий і надійний друг".

Не залишилися без подарунків і дорослі. Директор Ківерцівського будинку культури Олександр Бовканюк радіє, що напередодні нового року за сприяння народного депутата та "Українського об'єднання патріотів -УКРОП" заклад має тепер власний автобус для гастролей, а ще чекають із Дніпропетровська нове танцювальне взуття для артистів.  У Любешові районна бібліотека отримала  довгоочікуваний принтер, повідомляє прес-служба Волинського УКРОПу.
http://volyn.com.ua/news/66501-mayje-1500-ditok-otrimali-podarunki-vid-narodnogo-deputata-irini-konstankevich.html
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ

ЗАКАРПАТСЬКІ РЯТУВАЛЬНИКИ ЗУСТРІЛИСЯ З ЧЕСЬКОЮ ДЕЛЕГАЦІЄЮ

"Час Закарпаття", 12.01.2017
У рамках круглого столу йшлося про добровільні пожежні формування.

10 січня в малому залі Закарпатської обласної ради відбувся круглий стіл з делегацією старост Пардубицького краю Чеської Республіки з питань організації та діяльності добровільних пожежних дружин. Очолив іноземну делегацію сенатор Парламенту Чеської Республіки Петр Шілар. Головував на засіданні заступник голови Закарпатської облради Петро Грицик.

Також у засіданні взяли участь: голова комітету з питань безпеки і надзвичайних ситуацій Пардубицького краю Йозеф Бідмон, старости Пардубіцького краю, працівники виконавчого апарату обласної ради та інші поважні гості. Закарпатських рятувальників на міжнародній зустрічі представляв начальник Управління ДСНС України у Закарпатській області Роман Гудак.

У вітальному слові Петро Грицик зазначив, що нинішня зустріч - свідчення тісної, багаторічної та плідної співпраці Закарпатської обласної ради із керівництвом Пардубицького краю. Він подякував за підтримку, яку надають чеські гості за весь цей час, та зауважив, що депутатський корпус Закарпатської обласної ради твердо налаштований на подальшу співпрацю, незважаючи ні на які перепони.

"Мені дуже приємно, що півтора роки тому саме в цьому залі розпочалась дружба між рятувальниками Закарпаття та Пардубицького краю, яка триває й далі. Нещодавно делегація від оперативно-рятувальної служби краю відвідала чеських колег і вивчила досвід створення їхніх добровільних пожежних формувань та порядок їх функціонування. Після відповідного візиту, в черговий раз ми переконались у вірному шляху реформування, яким рухається наша Служба порятунку", - зауважив під час виступу керівник закарпатських рятувальників Роман Гудак.

Окрім цього перший заступник начальника Управління Володимир Ціцей розповів присутнім про ті досягнення, які має закарпатська служба порятунку в напрямку розвитку добровільних пожежних формувань. Зокрема мова йшлася про Дерценську добровільну церковну пожежну команду, що вже 11 рік функціонує на Мукачівщині та досить вдало розвивається.

Про формування, становлення та роль добровільних пожежних об'єднань у системі протипожежного захисту Пардубицького краю Чеської республіки розповів присутнім голова комітету з питань безпеки і надзвичайних ситуацій Пардубицького краю Йозеф Бідмон. Зокрема він зазначив, що чеські вогнеборці і в подальшому будуть підтримувати закарпатських колег та надавати їм різного роду допомогу. Так, у 2016 році рятувальники краю вже отримали від колег з Чеської республіки комплекти бойового одягу та спорядження. У перспективі передбачається й закупівля обладнання не тільки для вогнеборців, а й для рятувальників гірської пошуково-рятувальної частини. Також планується картографічна підтримка та підтримка географічно-інформаційної системи. Це допоможе гірським рятувальникам проводити пошукові роботи у стислі терміни з кращим обсягом інформації щодо місця знаходження заблукалих туристів.

Насамкінець зустрічі делегати обмінялись сувенірами та подарунками на згадку.

У ДСНС України у Закарпатській області

http://chas-z.com.ua/news/45303
ОЛЕКСІЙ КАЙДА: "НЕМА НІЯКОГО РОЗКОЛУ"

Антін Тимура, "Західний кур'єр", 12.01.2017, Івано-Франківська обл.
Закінчення року Мавпи в Івано-Франківській міській раді означилося певними гримасами (розбіжностями, непорозуміннями) між депутатами і міським головою.

Причина - стара, як світ - будівництво… 20 січня відбудеться друге пленарне засідання сесії, на якій розглядатимуться проекти рішень, що породили ряд запитань. Чи не підірвала ота своєрідна "мавпа з гранатою" депутатську більшість, чи не очікує її, а відповідно   виконавчий комітет переформатування? Про це і не тільки розмовляємо з заступником міського голови Олексієм Кайдою, який власне і відповідає за найбільш дражливу ділянку міської влади - землю, будівництво, архітектуру…

- Вже більше року ви працюєте в Івано-Франківську на посаді заступника міського голови. Чи прийняло вас місто? Ким себе почуваєте - мешканцем чи все-таки гостем?

- Напевне, багато залежить не тільки від мене, а й від оточуючих. Від людей, які звертаються з якихось професійних питань чи приходять зі звичайними побутовими питаннями. Краще, щоб оцінку давали вони, а не я. Що ж до себе, то скажу, що мені комфортно в місті працюється і живеться. Можливо дається взнаки те, що я довший час взагалі проживаю в Галичині (Олексій Кайда уродженець Запорізької області, - "ЗК"), а галицькі міста мало чим відрізняються. Ну, хіба що якимись елементами архітектури. Але загалом люди однакові чи у Львові, чи в Тернополі, чи в Івано-Франківську. Так що, думаю, я вже давно не гість.

- Минулого року в інтерв'ю "Західному кур'єру" ви своє призначення аргументували тим, що, мовляв, міський голова хоче, щоб напрямок архітектури, будівництва, земельних питань вела людина "не зв'язана жодними родинними чи бізнесовими зв'язками з місцевими елітами", "щоб відсікти ходаків, які б намагалися вирішити якісь свої особисті питання поза законом". Відсікли?
- Відсікли. Я вам скажу так: ходаки були, є і будуть, але знову ж таки, так як було задумано, в мене тут немає жодних родинних стосунків чи бізнесових інтересів. Відповідно моє ставлення до будь- кого є однаковим. І хто б це не був, чи з якихось політичних сил, чи…

- …Чи представників будівельного бізнесу з профільної депутатської комісії…

- Немає різниці! Я ж кажу: чи це будівельники-депутати, чи це представники позаміськрадівських політичних сил - принцип моєї роботи завжди стосувався однакового підходу до всіх. Якщо питання законні - вони розглядаються, якщо не законні - до побачення. І як би не ходили, не заходили через когось там - не впливає. Можливо, тут робить свій відбиток і мій політичний досвід.

- Коли ви приймали справи, за вашими ж словами, заборгованість будівельних фірм перед бюджетом міста становила понад 40 млн. Як зараз?

- Відверто скажу: поступово заборгованість зменшується. Чому такий результат? Та тому, що принцип один для всіх. Хоч ти чий кум, брат, сват, але якщо ти маєш сплачувати  пайовий внесок, то ти маєш його сплачувати. Винятків нема ні для кого.

- У відсотковому відношенні наскільки зменшилася заборгованість?

- Ну, десь наполовину.

- Тим не менше за рік нової міської влади маємо й нові будівельні скандали. І найбільший з них пов'язаний з потенційною забудовою промзони колишнього асфальтного заводу фірмою, ниточки якої, за твердженням опонентів, тягнуться до куратора економічного блоку партії "Свобода" Ігоря Кривецького…

- Немає нових скандалів. Ця ситуація створена штучно. Дивує позиція людей, які живуть біля промислових об'єктів і не скаржаться на асфальтний сморід чи сморід гашеного вапна, а висловлюють незадоволення намаганням привести цю територію у місце комфортне для проживання. Місто розвивається. Хочу наголосити: ніхто не забудовує зелені зони, спортивні чи дитячі майданчики. Ота промислова зона вже роками стоїть в розвалинах. Там збираються наркомани. А коли хочеться зробити облагороджений мікрорайон разом з дитячими садочками, ігровими майданчиками, з добротними  дорогами, то виникають заперечення. Переконаний, тут більше політики, тому і починають когось сюди приплітати. Ділянка придбана на аук-ціоні, відповідно власники цієї земельної ділянки хочуть розпочати будівництво. Так, будівництво житлових будинків. Але ніхто не говорить про 33 будинки.

- 16 поверхів…

- Не знаю звідки виникла цифра - 33. Ви собі уявляєте якою мала би бути площа забудови?! Те ж саме щодо 16 поверхів. І це тоді, коли був наданий дозвіл тільки на розробку детального плану території. Не затвердження, а розробку. Зараз ухвалою суду рішення міської ради зупинено.

- Чому суд задовольнив позов прокуратури і визнав рішення сесії міської ради про надання дозволу на розробку ДПТ промзони на Макогона незаконним? Що тепер?

- Це потрібно питати юристів, які представляли інтереси міської ради в суді - вони дали б більш кваліфіковану відповідь. Були якісь моменти, скажемо так, технічні. І от через ті технічні моменти ухвалою суду рішення міської ради було зупинено. Міська рада подала апеляцію. Чекаємо рішення Апеля-ційного суду. Але ще раз наголошую: (я можу відповідати за рік роботи) жодна зелена зона, жодний дитячий чи спортивний майданчик не забудовується.

От візьмемо, наприклад, територію Промприладу… То що - краще нехай у центрі міста стоять розвалені приміщення, чи краще, коли на тій території постане дійсно сучасний комфортний мікрорайон. Вже бачите перший будинок, освітлено, поставили ялинку. Поступово територія облагороджується, поступово знімають той паркан, який вже давно  як більмо у оці в центрі міста. Там буде ще й багаторівнева парковка. Нам необхідно вирішувати проблему паркування. Можливо з часом зробимо центральну частину міста пішохідною не тільки у вихідні, а постійно. Адже є досвід європейських країн. Дивує, коли ми кричимо, що хочемо в Європу, а ось коли показується приклад як живе Європа, то чуємо: а навіщо нам та Європа потрібна. До речі, багаторівневих парковок ще немає ніде у містах Західної України. Ні у Львові, ні в Тернополі. Думаю, Івано-Франківськ буде першим містом, де буде споруджена така багаторівнева парковка. Зразу всі відчують, наскільки це комфортніше, наскільки зручніше. Хоча, якщо пригадаєте, також хтось був проти забудови території Примприладу. Але це питання вирішуємо поступово, ідемо крок за кроком і дійсно місто починає набувати зовсім іншого вигляду.

- Щодо Макогона, кажете, були "технічні моменти". Чи можна було їх уникнути? Адже ви не могли не передбачити реакцію опонентів, оскарження прокуратури… Спішили?..

- Ні, я б не сказав, що ми спішили. Питання щодо будівництва на Макогона "висить", напевне, ще з позаминулої каденції міської ради. Підготовчі документи щодо зведення житлових будинків на території колишньої промислової зони були затверджені ще тоді.

- Хочете сказати, що причина нинішньої дискусії полягає ще й в тому, що туди як інвестор планував зайти хтось інший?

- Абсолютно правильно. Не буду називати хто. Хоч хто лобіював це питання - не секрет.  Достатньо згадати, хто на сесії найбільше виступав і стверджував, що він готовий був там будувати ледь не парк. Хоча в нас є оригінал документів з його підписом. Фактично люди вже могли починати будівництво. Всі документи оформлені! Але ми вирішили піти не підло-підступно на зразок того, що запускаємо в хід документи з позаминулої каденції, а пішли офіційним шляхом. Тому - політичний підтекст у всьому цьому галасі - очевидний.

- Перше пленарне засідання останньої сесії наприкінці минулого року означилося ще одним скандалом. І знову - будівельне питання. 16 дозволів на розробку детальних планів території планувалося прийняти одним рішенням, що спричинило розходження навіть між міським головою і фракцією ВО "Свобода". Поясніть цю ситуацію…

- Я вам скажу. Це суто технічне питання. Ми зараз просто уніфікуємо нашу роботу. Це обговорювалося і на засіданні земельно-будівельної комісії. Ми говорили: виносимо одним рішенням, але голосувати будемо по кожному пункту окремо. Так в нас є по багатьох рішеннях. Скажімо, що стосується приватизації чи надання в оренду комунального майна. По кожному пункту, якщо є питання, голосування іде окремо. І потім голосується в цілому вже без тих пунктів, якщо в результаті дискусій і голосування, вони були виключені з проекту документа.

Депутати на минулій сесії забажали, щоб була візуалізація кожної земельної ділянки, візуалізація тих самих приміщень, які надаються в оренду. Нема питань. Ми готуємо на 20 число, коли відбудеться друге пленарне засідання сесії, візуалізацію, де буде показано як і що.

- Мабуть, якщо питання лише в цьому, то публічної дискусії на сесії можна було уникнути. А так стало очевидним, що більшість в міськраді тріщить по швах. Дискусія в сесійній залі також дала підстави говорити про певний розкол між міським головою і фракцією "Свобода".

- Нема ніякого розколу. Абсолютно нема розколу. Просто хтось був присутній на засіданні фракції, де це питання обговорювалося, хтось не зміг прийти - відповідно з цього і виникло непорозуміння.

- У "Свободі" завжди була залізна дисципліна. За вашими ж словами, дискусія в "Свободі" є лише до винесення питання на публічне обговорення…

- Та не було на сесії дискусії. Було побажання, щоб на наступній сесії рішення щодо ДПТ розглядалося з візуалізацією. На що ми сказали: добре, готується візуалізація. Все!

- Тобто на друге пленарне засідання щодо 16 ДПТ знову ж таки буде одне рішення?

- Абсолютно правильно. Але якщо виникне якесь питання по конкретному ДПТ, то буде обговорення і відповідно голосування.

Щоб не було 15, 20 рішень, які мають візуватися всіма службами, краще ми підготуємо один документ і кожен поставить свою візу. Щоб не ходили колами тут по міській раді, не збирали цілу пачку документів. Час змінюється. Раніше в нас не було електронного документо-обігу.

- Отже, дискусія знята?

- Абсолютно

- Як тоді поясните ініціативу міського голови про внесення змін у виконавчий комітет? Це може означати пошук нових політичних союзників, переформатування більшості… За деякою інформацією, в оновлений виконком можуть увійти представники "Самопомочі" та "УКРОПу"…

- Не стоїть питання переформатування більшості чи виконкому. Виникали питання у деяких депутатських груп, фракцій щодо, наприклад, надання інформації про роботу виконкому. На що ми відповіли: якщо хочете, ставимо питання про персональний склад і  якщо в когось будуть питання до членів виконкому, то ми готові розглядати на сесії. Після чого депутат сказав: у нас немає питань по персональному складу. Відповідно це питання  було знято.

- Але коли міський голова говорив, що є члени виконкому, які не систематично відвідують засідання, і це створює незручності в роботі, то, очевидно, він знав про кого говорить і, очевидно, це хтось із тих членів виконкому, хто делегований більшістю.

- Дивіться, більшість членів виконкому, окрім заступників міського голови, працюють на громадських засадах. Звісно, не завжди можуть бути присутніми на засіданні виконавчого комітету. В мене, наприклад, теж є багато пропусків. Чому? Офіційно я демобілізувався 30 березня, до виконання приступив 5 квітня. Фактично чотири місяці я не міг бути присутній на засіданнях виконкому. Це об'єктивні причини. Так само в інших членів виконкому є об'єктивні причини, чому вони бувають відсутні на засіданні виконкому. Тим не менш виконком працює.

- Словом, як зараз переконуєте читачів, так переконали і міського голову… І все-таки є відчуття того, що вам в Івано-Франківську після Верховної Ради, після головування в Тернопільській облраді - дещо скучно. В разі якихось чергових чи позачергових виборів будете балотуватися?

- Та ні, в Івано-Франківську не скучно. Є дуже багато роботи. Але якщо говорити щодо моєї особистої участі у якихось виборах, то зауважу: я людина команди, я член політвиконкому ВО "Свобода", заступник голови партії. Відповідно щодо подальшої моєї діяльності чи на ниві Івано-Франківська, чи на всеукраїнському рівні - це так само буде вирішуватися в комплексі. Я понад 23 роки в партії, понад 23 роки в обоймі, в команді.  Якщо було вирішено  забрати мене з депутата Львівської обласної ради і скерувати в Тернопіль з метою, щоб я очолив Тернопільську обласну раду, то я розумів, що так треба, і поїхав у Тернопіль. Потім було прийнято рішення, що я маю балотуватися по місту Тернопіль у Верховну Раду. Хоча в мене там ще каденції залишалося близько трьох років. Але партія вирішила! Тому, якщо партія вирішить, що мене треба скерувати до Верховної Ради, то значить так і буде.

- Від Івано-Франківська?

- Про це передчасно говорити.

- Коли, прогнозуєте, відбудуться вибори?

- Вибори зможуть відбутися, коли люди перестануть вірити всьому, що показують по телевізору.

- Значить дострокових не буде…

- Так, держава зараз використовує війну, як засіб стримування. І будь-який спротив владі через центральні засоби масової інформації подається як рука Москви. Коли необґрунтовано піднімають тарифи на електроенергію і хтось цьому опонує - його тут же ж називають агентом Кремля. Хоч насправді це суто соціально-побутові проблеми і прорахунки влади. Якщо злодій краде, то неважливо, чи це рука Москви, чи Вашингтона. Злодій тут. І його потрібно виганяти.

http://kuryer-if.info/oleksij-kajda-nema-niyakogo-rozkolu/#more-8414
ОРІЄНТИР - НА ДУМКУ І ПОЗИЦІЮ МОЛОДІ

Олена Нечипуренко, "Новий день", 12.01.2017, Херсонська обл.
Деякі громади Голопристанщини не хочуть втрачати ні дня на шляху до об'єднання своїх територій.

Після того, як на теренах району пройшли вибори у створеній Гладківській ОТГ, варіанти добровільного об'єднання почали обговорювати жвавіше - передусім заради того, аби встигнути отримати гарантовані державою під це кошти, повноваження та преференції.

Саме населені пункти Голопристанського району стали кінцевими на шляху Всеукраїнської акції "Децентралізаційний марафон" у Херсонській області, який фінішував у грудні. Ре­гіональні консультанти Асоціації міст України - ініціатора цього масштабного освітнього проекту - завітали сюди, аби прискорити децентралізаційні процеси. Жителі окремих сіл взялися вибудовувати об'єднання в обхід тих сільрад, які категорично не бажають вести діалог про життя однією громадою.

Так, Бехтерська об'єднана громада, яка згідно з перспективним планом мала б згуртувати навколо себе чи не найбільшу кількість сільських рад у районі, сьогодні мусить вести переговорний процес лише з тими, хто реально вбачає у створенні з ними єдиної громади перспективу свого сталого розвитку. І хоч надії на це плекають як у Добропільській, так і в Долматівській та Новософіївській сіль­ських радах, однак, не маючи спіль­них меж між собою та адмінцентром через "відмовників", Добропілля та Долматівка вирішили йти своїм шляхом, створюючи окрему об'єднану громаду. До Бехтер, які опинилися "відрізаними" від зазначених громад Нововолодимирівкою, яка категорично проти, сьогодні готова приєднатися сусідня Олексіївська сільрада, яка згідно з планом мала б відійти до Чулаківської ОТГ. Та поки в чулаківчан об'єднання не "клеїться" з рештою сусідів, Олексіївка вирішила часу не гаяти. Близькість населених пунктів та спільна межа дозволяють це зробити з Бехтерами. Тож у обох громадах уже ухвалили всі процедурні рішення та підготували практично всі документи для подання на створення об'єднаної громади.

Про можливості та бажання чи, навпаки, неготовність створити об'єд­нані громади йшлося під час інформаційних зустрічей регіональних консультантів АМУ в селах Зеленотропинському Нововолодими­рів­ської сільради, Новософіївці та Долматівці.

"Зелене" - проти всіх

У Зеленотропинському чимало людей переважно старшого покоління відмовляються навіть чути про те, що завтра зможуть жити значно краще та заможніше. Серед аргументів проти будь-яких змін - занедбаність та злиденність, які охопили малі села. Відчай та зневіра звучали у Зеле­но­тропинському, справді украй збід­нілому населеному пункті з 408 мешканців, де із благ цивілізації уціліла хіба що одна різновікова група на 21 дитину в дитячому садку. Решта приміщень дошкільного закладу розграбована, зазначає завідувачка дошкільного за­кладу Валентина Запорожець. З її слів, розпродали свого часу навіть меблі, тож сьогодні немає жодної надії відкрити додаткову групу, на яку в черзі чекає півтора десятка дітлахів.

- Я 27 років відпрацювала завферми, а до того - ще довше - звичайною дояркою, - з обуренням розповідає кавалер двох орденів Трудової Слави Поліна Яковенко. - На наших очах все розпродавали, руйнували. А колись тут був колгосп-мільйонер, за якого село процвітало. От тепер ми нікому й не віримо, ні на що не сподіваємося і не погодимося.

Категорично проти об'єднання й завідувач місцевого ФАПу, депутат сільради Ольга Манзик. Бо впевнена, що назавтра не залишиться в селі ні дитсадка, ні ФАПу. А на малих селах, переконує вона, і взагалі поставлять хрест, бо вони й до цього фінансувалися за залишковим принципом. Навіть аргумент, що Кочубеївська ОТГ не закрила після об'єднання 5 ФАПів, а навпаки, капітально відремонту­вала їх та оснастила всім необхідним, на Ольгу Дмитрівну не справив враження.

Натомість, попри повне непри­йняття будь-яких змін, деякі представники громади таки цікавляться: а скільки ж громад повинні об'єднатися і що матимуть на замін. З тим, що село не має власної школи (навіть початкову давно закрили), а возить дітей до Нововолодимирівки, тут змирилися. І зовсім не вірять у те, що об'єднана громада може відкрити тут початкову школу. Консультанти ж намагалися розвінчати міфи, якими залякують себе селяни, розповіли про долю со­ціальних установ після об'єднання, переваги фінансування.

Новософіївка "тулиться" до багатого сусіда

Доглянуте, живе село - центр сільської ради з населенням у понад 1850 осіб, в яку входять 3 населені пункти. Маючи все під рукою, жителі Новософіївки не проти об'єднання громад, от тільки адмінцентром бачать виключно себе. Мовляв, якщо такий варіант не влаштовує, ми почекаємо…

Серед варіантів, які плекають у своїх мріях деякі мешканці, - дочекатися, поки на законодавчому рівні дозволять міжрайонне об'єднання громад. Мовляв, ось тоді ми приєднаємося до сусіднього курортного селища Лазурного Скадовського ра­йону. Щоправда, на запитання, а чи пропонувало вам подібний варіант об'єднання саме Лазурне і чи погодиться воно прийняти до себе "бідних родичів", конкретну відповідь "ініціатори" такої конфігурації опустили. Аргумент, чому їх так "магнітить" до курортного селища з чужого району, - "бідні мають гуртуватися до багатих, а не до таких, як самі".

Присутній на зустрічі добропільський сільський голова Сергій Зуденков висловив своє зацікавлення об'єднанням з сусідами. Мовляв, навіть якщо хтось випаде з процесу і тим самим позбавить можливості об'єднатися з Бехтерами, все одно шансу отримати від держави кошти втрачати не можна. Тож готовий об'єднуватися з Новософіївкою та Долматівкою. І справа не лише в преференціях та суттєвих коштах на інфраструктурний розвиток, а й у реальній можливості приймати самостійні рішення. "Хто буде центром, вирішимо колегіально, - говорить сільський голова. - І кожен може за­пропонувати, які ресурси має для спільної громади: у когось сильніша школа, у когось є будівлі та відповідні кадри для прийняття адміністративних розширених повноважень, у когось є пожежна служба чи опорний пункт охорони правопорядку".

Долматівка може стати центром

На наступну інформаційну зустріч зібралися сільські голови Долматів­ської, Бехтерської, Олексіївської та Добропільської сільських рад. Попри те, що в цих громадах пройшли всі процедури з об'єднання, процес пішов тільки в Бехтерській та Олексіївській сільрадах. У решти процес застопорився на рівні Нововолодимирівської сільради, яка виявилася проти об'єднання і собою відмежувала решту. Про те, що решта громад свідомо підходить до процесу об'єднання, свідчить виважена позиція місцевої інтелігенції. Маючи школи, в яких навчаються 150-180 дітей, тут переконані, що при створенні ОТГ вдасться зберегти та фінансувати ці майже рівнозначні заклади, а не обов'язково возити дітей з одного в інший. Тож ключовим буде пошук додаткових джерел нарощування бюджету ОТГ. Своїм баченням перспектив розвитку освітньої галузі в умовах об'єднаних громад ділилися присутні директори сільських шкіл, котрі вочевидь більше думають про зручність для своїх вихованців, а не про особисті амбіції.

Червоною ниткою на зустрічі проходило те, що села в умовах створення нових громад повинні орієнтуватися на думку та позицію молоді, яка має брати все у власні руки. Мовляв, на виборах треба активніше голосувати молоді, а не поколінню, яке це робить тради­ційно… Інакше села таки вимруть.

http://www.newday.kherson.ua/index.php/component/content/article/4-obwestvo/3945-2017-01-12-09-09-55.html
СЕРЕДОВИЩЕ ГЕНЕРАТОРІВ ІДЕЙ

Володимир Бодак, "Західний кур'єр", 12.01.2017, Івано-Франківська обл.
У місті дедалі більшу увагу звертають на розвиток новітніх інтернет-технологій.

Ринок послуг ІТ-компаній в Івано-Франківську постійно зростає. Сьогодні їх вже налічується майже три десятки. Позитивом для діяльності спеціалістів у цій сфері є те, що вони утворили кластер і спільно працюють над покращенням інформаційного клімату в Івано-Франківську. Послугами ІТ-спеціалістів все частіше користується широка аудиторія. За останні п'ять років їх кількість зросла майже вдесятеро. Очікується, що ця тенденція зберігатиметься, адже навіть Міністерство освіти поставило пріоритет для підготовки ІТ-спеціалістів у вузах України.

Одним із найуспішніших проектів, впроваджених за участю ІТ-кластеру Івано-Франківська, є створення сайту для міського управління інвестиційної політики.

"Вже із самого початку створення нашого управління у січні 2016 року ми стикнулися з такою проблемою, як дані на паперових носіях. Якщо треба було надати для інвестора будь-яку інформацію про земельні ділянки, про вільні виробничі площі, все це зводилося на паперових носіях і подавалося у дуже непрезентабельному вигляді. Багато інформації треба було читати, а візуалізації не було, - розповідає начальник управління інвестиційної політики міськвиконкому Ігор Попадюк. - Ми запропонували громадській організації "ІТ-кластер" розробити сайт із візуалізацією земельних ділянок та вільних виробничих площ. Це робилося для поширення інформації в мережі просто одним кліком або посиланням. Тепер ми маємо карту - і це дуже зручно".

За розробку сайту взялися волонтери із компанії SoftServe. Появі готового продукту передували зустрічі, обговорення, стратегічне бачення загальної картинки. Зрештою, остаточний варіант припав до вподоби замовникам. І тепер в мережі для широкого кола користувачів доступна візуалізація вільних площ, котрі у перспективі можуть бути використані для ведення бізнесу.

Керівник управління Ігор Попадюк переконаний, що тільки завдяки систематичній популяризації можлива розкрутка міста на міжнародному інвестиційному рівні. Під час нещодавнього Міжнародного економічного форуму вже було не соромно представляти місто на інтерактивній мапі.

Розробник сайту ІТ-спеціаліст Павло Дойчик каже, що орієнтувався на закордонні аналоги. "Вроцлав має схожий аналог. З українських міст Львів також вже має власний інвестиційний сайт.  Розробка такого ресурсу - не складне завдання для ІТ-спеціалістів. Основною складністю була розробка самої карти. Був обмежений час і ресурси", - розповідає Павло.

Розробник зізнається, що був обраний найоптимальніший робочий варіант. У результаті продукт вийшов таким, що не потребує особливої підтримки. Персонал департаменту користується зрозумілим і доступним посібником. Управління не потребує подальшого технічного супроводу щодо наповнення.

Створення цього сайту у кластері вважають прикладом вдалої співпраці. Подальші ж проекти можливі у залежності від пропозицій.

Протягом року була не одна зустріч із міським головою, спеціалісти розповіли своє бачення розвитку міста. Хорошим поштовхом для подальшого розвитку ІТ-кластеру був і Міжнародний економічний форум. Свого часу навіть міський голова Руслан Марцінків підкреслив, що міська рада підтримуватиме розвиток стартапів у місті. Крім того, на вулиці Гординського буде створено цілий центр ІТ-технологій. Міська рада виділила понад 800 тисяч гривень на заміну даху. Зараз у приміщенні тривають відновлювальні роботи. На двох поверхах цієї споруди буде розміщено середовище для ІТ-спеціалістів. Це буде другий за величиною iHub в Україні.

Розвиток ІТ-середовища в Івано-Франківську цілком можливий, переконаний керівник ІТ-кластеру Любомир Ходак.

"Ми хочемо бачити Івано-Франківськ українською кремнієвою долиною, що має привабливе середовище та інфрастуктуру, яка приваблюватиме у місто  креативних розробників. Це має бути місце для зародження нових ідей та інновацій. Нас небагато, а місто відносно мале. Тому ми можемо виготовляти високовартісні продукти. Якщо реально дивитися на картину ІТ-ринку, то сьогодні маємо майже півтори тисячі працівників у цій сфері. Плануємо, що цей сегмент зросте до 5 тисяч осіб, - розповідає Любомир Ходак. - Ми готові розвивати стартапи у різних напрямках, зокрема і в освіті, медицині чи бізнесі. В такому випадку Івано-Франківськ зможе стати центром, де можна буде добре жити і нормально заробляти. "Айтішникам" це цікаво, бо місто насправді комфортне для життя. Залишається лише створити відповідні умови для цього".

http://kuryer-if.info/seredovishhe-generatoriv-idej/#more-8376
ВІННИЦЯ У 2017 РОЦІ: ЩО ПЛАНУЄТЬСЯ У МІСТІ

Максим Зотов, "Місто", 11.01.2017, Вінницька обл.
Відкриття двох нових дитсадків, випуск на маршрути ще трьох трамваїв "VinWay", асфальтування окружної та ще багато іншого.

Про ініціативи щодо розвитку Вінниці у 2017 році на останній минулорічній сесії розповів Вінницький міський голова Сергій Моргунов. За його словами, міська влада продовжить реалізовувати стратегію "Вінниця-2020". Тим більш, що фінансова децентралізація надає для цього дедалі більше можливостей.

Почнуть запроваджувати електронний квиток

- На 2017 рік ми ставимо собі завданням продовжувати підтримку проекту "Бюджету громадських ініціатив", - каже мер Вінниці. - Мова йде про реалізацію 12 проектів-переможців конкурсного відбору на загальну суму 6,5 млн грн. Також збільшуємо фонд грантів для громадських організацій із 700 до 800 тис. грн.

Цьогоріч у Вінниці відкриють Центр підтримки інституцій громадянського суспільства.

- Перший форум громадських організацій, де обговорювалися у т.ч. й питання роботи цього HUB'у громадських організацій, вже відбувся, - нагадав міський голова. - Тепер завданням міста є забезпечити цей проект приміщенням, технічною базою та ін. А вже громадські організації відповідно до напрацьованого алгоритму налагоджуватимуть там свою роботу.

Гарною ініціативою, за словами мера, стала підтримана депутатами ідея про страхування учасників АТО.

- Тож із 1 січня 2017 року всі наші хлопці, які підуть на фронт, будуть застраховані, - говорить Сергій Моргунов. - Цю програму профінансує міський бюджет. І, думаю, таким чином і самі бійці, і їхні сім'ї відчують реальну турботу з боку територіальної громади Вінниці.

Виділятимуть земельні ділянки громадянам, які їх потребують.

- Ми зараз активно працюємо із сільською радою Агрономічного, плануємо отримати не менше 700 ділянок, - каже мер. - Щонайменше 400 із них надійде відповідно до існуючої черги для учасників АТО. Решту ділянок отримають чорнобильці, багатодітні сім'ї, афганці та інші вінничани, які стоять у черзі.

У 2017 році у вінницьких Прозорих офісах упроваджуватимуться нові послуги. Зокрема, там почнуть оформлювати та видавати паспорти громадянина України у формі ID-карток, а також закордонні паспорти. Також у Вінниці планується початок проекту "Муніципальна картка вінничанина" - йдеться про електронний квиток у громадському транспорті.

- Ми готові розпочати перший етап реалізації проекту "Муніципальна картка вінничанина". Мова йде про проїзний квиток, який фактично стане базовим для накопичення різноманітних сервісів для всіх вінничан, які будуть вважати за необхідне мати цю картку, - сказав Сергій Моргунов.

Триватиме розробка Кодексу етики депутатів Вінницької міськради.

- У 2017 році він буде остаточно відпрацьований і ухвалений на сесії, - переконаний міський голова.

Малий індустріальний парк і реконструкція злітної смуги в аеропорту

У 2017 році Вінниця продовжить розвивати індустріальний парк.

- Відповідно до європейської практики потрібно буде провести конкурс на визначення керуючої компанії, - каже мер. - А ще є гарна ідея, яка навіть не має аналогів в Україні, - це створення малого індустріального парку "Вінницький кластер холодильного машинобудування" у співпраці з компанією "UBC GROUP". Тобто, крім основного заводу холодильного обладнання, планується розмістити в індустріальному парку ще й виробництва суміжних підприємств, які постачатимуть на основний завод комплектуючі. Коли ми введемо в дію першу чергу заводу "UBC GROUP", це означатиме залучення інвестицій у 5 млн грн та створення перших 500 робочих місць. Коли ж буде запущено всі три черги, це дасть нашому місту загалом додаткових 1500 робочих місць.

Міський голова нагадав, що ТОВ "Барлінек-інвест" нині теж проводить відповідну модернізацію свого виробництва.

- Запланована сума інвестицій там обчислюється майже в 30 млн євро, - говорить Сергій Моргунов. - Додатково буде створено 300 робочих місць. І фактично це вінницьке підприємство стане найбільшим заводом цієї промислової групи у Східній Європі. Вже зараз вінницька продукція "Барлінека" надходить у 46 країн світу, і це справжній привід для гордості.

Міська влада планує і далі працювати над розвитком регулярного та чартерного сполучення в аеропорту "Вінниця".

- Важливо реконструювати злітну смугу, - відзначив міський голова. - Адже після її капітальної реконструкції ми підвищимо вдвічі клас літаків, які може приймати наш аеропорт, зросте й інтенсивність авіаруху.

Отже вінницький аеропорт незабаром зможе приймати навіть великі транспортні літаки, а це дозволить розвивати далі рейси у Європу та внутрішньо-українські рейси.

Запланований обсяг реалізації промислової продукції у 2017 році у Вінниці - майже 20 млрд грн., а в соціальну інфраструктуру хочуть залучити близько 38 мільйонів інвестицій.

Реконструкція Київського мосту

У 2017 році Вінниця продовжить реалізацію швейцарського проекту з енергоефективності.

- Якщо раніше ця програма передбачала лише ремонт газових котлів, - пояснив мер, - то нещодавно стало відомо, що зекономлені нами у ході реалізації проекту кошти дають можливість встановити зовсім нові котли у котельні на вулиці Зулинського.

Ще один дуже важливий для Вінниці інфраструктурний проект - капітальний ремонт мосту на вулиці Чорновола.

- Цей міст збудовано ще у 1962 році. І він жодного разу капітально не ремонтувався, - поінформував депутатів Сергій Моргунов. - Ми вже провели відповідні тендерні процедури щодо визначення генпідрядника для виконання ремонту, тривають підготовчі роботи.

Цьогоріч Вінниця теж капітально ремонтуватиме дороги.

- У планах - комплексний ремонт вулиці Бучми, далі ділянка - від вулиці Лугової до в'їзду з боку Турбівського шосе, з розширенням дороги, - сказав Сергій Моргунов. - Спільно з Урядом і облдержадміністрацією виділяємо кошти на повне асфальтування великої окружної дороги - від вулиці Київської до Хмельницького шосе. Асфальтуватиметься і мала окружна дорога - від Барського до Гніванського шосе.

Триватиме співфінансування робіт у приватному секторі - асфальтування доріг, каналізування, ремонт водогонів.

- Також плануємо збудувати у 2017 році зливову каналізацію на п'яти об'єктах, - каже мер.

Міська влада сподівається, що Фонд регіонального розвитку підтримає прагнення Вінниці завершити облаштування так званого, "оксамитового" трамвайного шляху по вулиці Соборній - від школи №2 до Вінницького економічного університету, а також від костьолу до мосту.

- На перспективу ми вже почали виготовляти проектно-кошторисну документацію на повну реконструкцію площі Героїв Чорнобиля, - каже Сергій Моргунов. - Реконструкція там відбуватиметься за тим самим принципом, що й роботи на площі Гагаріна з тимчасовими транспортними розв'язками, замінами трамвайних колій і т.п.

Вінницька транспортна компанія у 2017 році переходить до ремонту автобусів.

- Мова йде про львівські автобуси, які Вінниця купувала із 2007 року, - говорить міський голова. - Відремонтувати плануємо п'ять. Ще два автобуси середньої місткості плануємо закупити, аби забезпечити обслуговування найзавантаженіших вінницьких маршрутів. У 2017 році з майстерень Вінницької транспортної компанії вийдуть ще три низькопідлогових трамваї "VinWay", але цього разу два 16-метрових, один - 31-метровий.

У 2017 році Вінниця обладнає 20,5 км велодоріжок.

- Нагадаю, що ми нещодавно виграли грант на розвиток велоінфраструктури на 290 тис. швейцарських франків, що дасть нам можливість встановити велопрокат, муніципальні велопарковки і навіть муніципальну велошколу, - говорить мер.

За його словами, ця програма вже презентована громадськості та активісти велоруху мали можливість обговорити її ключові моменти.

Великий спорткомплекс біля Палацу дітей і юнацтва

- Протягом року закупимо пароконвектомати для харчоблоків щонайменше 12 дошкільних закладів, зробимо термомодернізацію приміщення шкіл №20 і 35, дитсадка №31, - зазначає Сергій Моргунов. - Буде реконструйована й утеплена покрівля шкіл №16 і №33. Також збудуємо спортмайданчики у школах №3, 4, 5. За кошти інвестора вже розпочали створення великого спортивного ядра у школі №30 і підписана інвестиційна угода щодо аналогічних робіт у школі №31.

Ще один важливий проект у Вінниці буде реалізовуватись за підтримки Міністерства молоді та спорту. Біля Вінницького палацу дітей і юнацтва збудують великий спорткомплекс, який включатиме футбольне поле зі штучним покриттям, волейбольні і баскетбольні майданчики.

- А вже на початку року плануємо відкрити відділення анестезіології та інтенсивної терапії в лікарні №1, - продовжує міський голова. - У планах відкрити таке ж відділення у лікарні швидкої медичної допомоги, але воно буде масштабнішим - на 24 ліжко-місць, із чотирма операційними. Роботи будуть тривати у 2 етапи, перший - у 2017-му.

Нині місто готує заявки на державну підтримку цього проекту, проектно-кошторисну документацію.

- У 2017 році відкриємо амбулаторію сімейної медицини по вулиці Стрілецькій, 1. Приміщення від інвестора ми вже отримали, - говорить мер.

Запланована реконструкція під спортивний зал приміщення за адресою - вулиця Келецька, 94-А. Цей проект реалізовуватиметься спільно з Вінницькою обласною федерацією боксу.

- Щодо колишнього СКА, будівля якого розташована на вулиці Янголя (колишня Фрунзе. - Ред.) - місто почало виготовляти проектно-кошторисну документацію, - говорить Сергій Моргунов.

У 2015 році це приміщення перейшло у власність територіальної громади, Вінниця підписала меморандум щодо реалізації інвестиційного проекту з реконструкції спорткомплексу з польським інвестором. Він планував залучити для цього кредитні ресурси польських банків.

- Але з часом виникли певні політичні нюанси і новий уряд Польщі згорнув цю програму, - пояснив мер. - Але нам немає чого чекати, і ми шукаємо нового інвестора. Якщо не знайдемо - розглянемо можливості власного бюджету щодо повної реконструкції цієї будівлі.

У 2017 році у Вінниці будуть відкриті два дитячих садочки: по вулиці Максима Шимка - 12 груп, а також по вулиці Я.Шепеля (колишня Примакова - 11 груп.

- Може, встигнемо відкрити й третій у районі Тяжилова, але поки не хочу загадувати, - говорить Сергій Моргунов.

Концепція Старого замку на Замковій горі

- Цього року буде завершена реконструкція площі Костянтина Могилка, зі встановленням на постаменті відновленого літака, - обіцяє міський голова. - Також завершимо третю чергу реконструкції проспекту Космонавтів - від вулиці Келецької до вулиці Андрія Первозваного. Планується реконструювати вхід у міський парк культури та відпочинку. А ще в парку з'явиться нова локація - "Вінниця у мініатюрі", де будуть представлені найзнаковіші будівлі міста.

- Ми продовжимо будівництво муніципального житла, - каже Сергій Моргунов. - У планах - завершити будівництво 1 черги житлового комплексу по вулиці Петра Запорожця.

Заплановано й відремонтувати фасади будинків центральної частини Вінниці за адресами - вул.Соборна, 50 та вул.Соборна, 101.

- Завершуємо археологічні розкопки на Замковій горі, - каже мер. - Фактично стоїть завдання разом з історичною спільнотою Вінниці створити концепцію нового туристичного об'єкта "Старий замок". Є наміри створити там локацію з відновленням тієї частини Вінниці, яка існувала наприкінці 14-го - початку 15-го століття.

http://misto.vn.ua/news/item/id/9995
ГОЛОВА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ ВОЛОДИМИР ШИРМА - ПРО ДОСЯГНЕННЯ ТА ПРІОРИТЕТИ

"Рупор Житомира", 11.01.2017
Володимир Ширма під час прес-конференції прозвітував про свою роботу за 100 днів перебування на посаді та окреслив пріоритетні напрямки роботи ради у поточному році.

Найголовнішими досягненнями голова обласної ради вважає значну підтримку медичної галузі в області, своєчасне прийняття збалансованого бюджету на 2017 рік, популяризацію культурної спадщини Житомирщини на міжнародному рівні, підтримку учасників АТО тощо.

Зокрема, Володимир Ширма назвав пріоритетом на найближчі роки подальшу підтримку обласної лікарні, розбудову онкологічного диспансеру.

"У найближчий час визначимось, яким шляхом будемо розвивати нашу онколікарню: чи це буде будівництво чи відкриття певних відділень на базі обласної лікарні. Або ж в процесі створення госпітальних округів вивільниться якесь приміщення в Житомирі або в Житомирському районі", - сказав він.

В бюджеті на 2017 рік вже закладені фінанси на проектно-кошторисну документацію. На наступній сесії обласної ради планується виділення чималих коштів саме на цей напрям медицини.

Окремо голова ради зупинився на болючому для нашої області та й не тільки питанню видобутку бурштину. Обласною радою розглянуто 16 звернень Держгеонадр України щодо погодження надання надр у користування з метою розробки бурштину. Не погоджено жодного такого звернення. І, як зазначив Володимир Ширма, не буде погоджено до прийняття відповідного законодавства. Більше того, з метою виявлення можливих випадків наданням Держгеонадрами України надр для розробки бурштину без погодження з обласною радою, направлені відповідні запити до Держгеонадр України, Кабінету Міністрів України, прокуратури області.

У ході спілкування з журналістами було обговорено процес децентралізації в області та, зокрема, вибори в ОТГ 18 грудня 2016 року.

"Вважаю, що ці вибори пройшли чесно і прозоро, і люди обрали гідних представників громад", - сказав Володимир Ширма та наголосив, що цього року об'єднані територіальні громади отримають державну фінансову підтримку за рахунок відповідної субвенції. Усього по Україні з державного бюджету передбачено 1,5 млрд грн. субвенції на розвиток інфраструктури ОТГ.

Насамкінець Володимир Ширма висловив сподівання, що весь депутатський корпус буде підтримувати бюджет розвитку області і 2017 рік зможемо завершити з ще більшими досягненнями.

http://ruporzt.com.ua/topnews/92234-golova-zhitomirskoyi-oblasnoyi-radi-volodimir-shirma-pro-dosyagnennya-ta-proriteti.html
НОВАЯ ПОДСТАНЦИЯ ЗА 1 МЛРД. ГРН. ПОЗВОЛИТ "АЗОТУ" И ЛИСИЧАНСКОМУ НПЗ ВЫЙТИ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

"Донбасс. Комментарии", 11.01.2017, Луганская обл.
Генподрядчик должен выполнить необходимые работы в течение 2017-2018 годов.

В Луганской области за 2 года планируют построить новую подстанцию 500 кВ "Кременская". стоимостью более 1 млрд. грн.

Об этом, как передают "Донбасс. Комментарии", сообщает пресс-служба Луганской областной военно-гражданской администрации.

Говоря о необходимости новой подстанции специалисты отмечают, что из-за боевых действий и повреждений в результате обстрелов была осложнена работа объединенной энергосистемы Украины и существенно снижена надежность электроснабжения севера Донбасса, в частности, Лисичанского энергоузла.

Подстанция "Кременская" позволит синхронизировать систему электроснабжения севера Донбасса с объединенной энергосистемой Украины, которая в настоящее время работает в схеме "острова" с пониженной генерацией Луганской ТЭС.

Строительство подстанции позволит Северодонецкому "Азоту" и Лисичанскому НПЗ работать на полную мощность.

Государственное предприятие "Национальная энергетическая компания "Укрэнерго" уже объявила о тендере на строительство подстанции 500 кВ "Кременская" с заходами ВЛ 500 кВ "Донбасская-Донская" и ВЛ 220 кВ "Кременская-Юбилейная" в Кременском и Попаснянском районах.

Согласно сообщению НЭК в системе ProZorro, ожидаемая стоимость строительства - 1 млрд. 83,3 млн. грн (без НДС). Тендерные предложения принимаются до 30 января 2017 года, а начало аукциона запланировано на 7 марта. Тендерное обеспечение составляет - 6,5 млн. грн.

В закупку входит разработка проектной и рабочей документации, получение положительного отчета экспертизы, строительные работы, стоимость украинского и иностранного оборудования.

Финансирование строительства подстанции предусматривается за счет средств тарифа "Укрэнерго". Генподрядчик должен выполнить необходимые работы в течение 2017-2018 годов.

http://donbass.comments.ua/news/127137-novaya-podstantsiya-1-mlrd-grn-pozvolit.html
"СЕРДЕЧНИКИ" - В ЗОНЕ РАСТУЩЕГО РИСКА

Андрей Трубачев, "Украина-центр", 10.01.2017, Кировоградская обл.
Предновогодний визит главного врача областного кардиодиспансера в столицу, к сожалению, не дал поводов для особого оптимизма.

На Кировоградщине уже закончились бесплатные расходные материалы для кардиохирургии, и уже сегодня жизнь пациента с острым инфарктом может зависеть от того, наскребут ли близкие несколько десятков тысяч гривен.

Для украинского здравоохранения новый, 2017 год начался с грандиозного скандала. В его первый день директор Института сердца, известный кардиохирург Борис Тодуров, обвинил все еще и.?о. главы минздрава Ульяну Супрун в том, что упомянутые материалы по профильной госпрограмме на сумму в 364 миллиона гривен не закуплены.

- Возьмем самый простой пример - стенты. Они действительно не закуплены. Тендер объявлен, по словам того же минздрава, только 28 декабря 2016 года через международную организацию. Когда мы получим эти стенты? В год случается 50 тыс. инфарктов. Смертность по разным областям - от 16 до 20%. То есть умирает каждый шестой-седьмой. Если больных стентировать, смертность снижается вчетверо, то есть она не превышает 4-5%. Скажите, кто-нибудь может подсчитать, скольким тысячам стоила жизни халатность нашего минздрава? (…) Я утверждал и утверждаю, и готов это утверждать в суде: ваша халатность в отношении закупок 16 года стоила жизни десятков тысяч украинцев,?- написал Тодуров в социальной сети "Фейсбук", обращаясь к руководству МОЗ.

В министерстве это заявление назвали частью "информационной войны против реформ". Написано и сказано было еще много всего, но борьба амбиций и компроматов большинство из нас сейчас мало интересует. Потому что проблема действительно есть, и вполне серьезная.

- Наперед нельзя сказать, я не знаю, на какой стадии сейчас нереализованные закупки минздрава. Мы получили прошлогодние, мы ими пользуемся, из расчета на год - они у нас заканчиваются, и мы ждем следующую партию. Если ее не будет, это большой риск. Расходники и так закупались не на 100% потребности. Мы страхуемся, стенты для острых коронарных синдромов в основном берем за счет областного бюджета. А плановые операции будут проблемой,?- прогнозирует глава кировоградского облздрава Олег Рыбальченко.

Еще более мрачные перспективы для сердечников, и не только, прорисовываются в комментарии главврача областного кардиологического диспансера Анны Сухомлин.

- У нас существует государственная программа предотвращения и лечения сердечно-сосудистых и сосудисто-мозговых заболеваний, в рамках которой МОЗ закупает за бюджетные деньги расходные материалы - стенты, клапаны, оксигенаторы, шовный материал, кардиостимуляторы и т.?д.,?- поясняет она.?- В 2016 году эта закупка не была проведена, мы получили по этой программе расходники только за 2015 год. Были клапаны, были оксигенаторы, был шовный материал, частично - стенты и наборы для коронарографии. На теперешний момент клапанов не осталось, шовного материала хирургического не осталось, "государственных" стентов нет. У нас есть четыре оксигенатора, но на следующей неделе (с 9 по 15 января.?- Авт.) будут операции, и мы эти приборы уже распланировали под пациентов, все. Они закончатся, у нас ничего нет.

Главврач практически повторяет слова Рыбальченко, да ни для кого и не секрет, что государственного финансирования в украинской медицине всегда не хватало. После обращения Сухомлин к главе ОГА в прошлом году из областного бюджета был выделен 1 миллион гривен на расходные материалы для ангиографии, то есть для диагностики, и частично - на стенты.

- Нам этого миллиона хватило буквально на 3 месяца, на 3 с половиной,?- говорит главврач кардиодиспансера. - У нас в Украине ничего не изготавливается из этих материалов, они все - импортного производства. Последнее, что мы закупили, - это на 123 тысячи контраста (контрастное вещество для коронарографии. ?- Авт.), буквально перед Новым годом, но мы этот контраст "выпьем" за полтора-два месяца. Это все, что у нас есть.

Для наглядности: процедура коронарографии стоит 6000, из которых 2 тысячи - стоимость контраста. Пока он есть, пациент эти деньги экономит, доплачивая из своего кармана 4 тысячи. Но это ерунда по сравнению со стоимостью других расходных материалов, покупка которых на неопределенный срок легла полностью на плечи больных. Даже притом, что кардиологический диспансер, к примеру, покупает все не в аптеках, что вылилось бы еще в 20-25% переплаты, а непосредственно у официальных дилеров фирм-производителей.

- Если будет финансирование и государственной программы, и будет область нам выделять хотя бы 3,5-4 миллиона на год, то мы сможем хотя бы частично "погасить" расходные материалы для ургентных пациентов, которые поступают, например, с острым инфарктом миокарда,?- обрисовывает положение вещей Сухомлин. - Это будет стоить им порядка 1000 гривен на марлю, шприцы, растворы, а остальное, дорогостоящее, будет идти за счет бюджета. Сейчас на плечи пациента падает очень и очень много. Они приходят и говорят: "Операция стоит 50 тысяч гривен. Где нам найти эти деньги?" Вот на днях пришла жена участника АТО… Надо принимать решения, выделять деньги - народ "не тянет", народ обеднел.

Предновогодний визит главного врача областного кардиодиспансера в столицу, к сожалению, не дал поводов для особого оптимизма. Ее коллеги пишут в министерство письма о том, что страдают пациенты, но пока ситуация никуда не движется. С 2015 года закупки медикаментов выведены не только за пределы министерства, но и за пределы страны - ими занимаются международные организации. Это было одной из антикоррупционных инициатив, призванных ослабить влияние внутренней фармацевтической "мафии", но пока что-то идет не так.

По словам Сухомлин, на данный момент известно, что деньги на наши стенты, шунты и все остальное отданы неким англичанам, которые и будут проводить тендер. На каком этапе его проведение и когда можно ожидать пополнения запасов уже закончившихся бесплатных для пациента расходников - сказать не может никто. Остается, как и ранее, рассчитывать на поддержку местных властей и областной бюджет.

- В ближайшую сессию (областного совета.?- Авт.), я думаю, какие-то деньги выделят для того, чтобы людям удешевить эти процедуры,?- надеется Сухомлин.?- Тем более что (среди причин смертности.?- Авт.) сердечно-сосудистые заболевания всегда занимают у нас первое место.

http://uc.kr.ua/serdechniki-v-zone-rastushhego-riska/
ТЕРНОПІЛЬЩИНА ПРАЦЮЄ НАД ПОВЕРНЕННЯМ СТАТУСУ "ТУРИСТИЧНОГО РЕГІОНУ"

"ПроТернопіль", 08.01.2017
З метою додаткової популяризації туристичних об'єктів Тернопільщини розроблена відповідна стратегія розвитку туризму до 2020 року.

Рік сталого туризму й забезпечення насиченого й змістовного відпочинку - таке завдання ставить перед собою керівництво відділу туризму Тернопільської облдержадміністрації. З метою додаткової популяризації туристичних об'єктів Тернопільщини розроблена відповідна стратегія розвитку туризму до 2020 року. Серед її основних завдань - покращення стану доріг, встановлення вказівників, промоційних щитів, зазначає начальник відділу туризму Тернопільської ОДА Назар Яворський.

"Покращення стану під'їзних шляхів до печер, замків та духовних центрів Тернопільщини створить у подальшому позитивний імідж Тернопілля, як туристично привабливого краю", - наголошує він.

Крім розвитку туристичної інфраструктури, актуальним питанням залишається й покращення якості обслуговування, розповсюдження якісної реклами та вичерпної інформації про туристичні послуги, які пропонує Тернопільщина.

"Якщо з'являтимуться нові туристичні об'єкти, стоянки для автотуристів, автокемпінги, велосипедні сервісні пункти, наметові містечка та хостели, безперечно, потік туристів зросте", - підсумував Назар Яворський.

Над стратегічними планами розвитку туризму наразі працюють й окремі громади Тернопільщини. Крім того, торік у Тернополі була створена громадська організація "Туристична асоціація Тернопілля", діяльність якої спрямована на популяризацію туристичного потенціалу області. Сюди увійшли представники туристичного бізнесу Тернопільщини.

"За відносно короткий період своєї діяльності асоціація гідно презентує Тернопілля на представницьких міжнародних і всеукраїнських заходах, виставках, фестивалях", - зазначає начальник відділу туризму обласної адміністрації. 

Представники асоціації підтримують участь  Тернопільської області у міжнародній і всеукраїнській виставках, долучилися до виготовлення інформаційного буклету про Тернопілля.

Заступник голови асоціації, яким став Назар Яворський запрошує всіх охочих долучатися до спільної справи, ділитися свіжими ідеями й проектами та разом працювати над розвитком туристичного продукту Тернопільської області.

http://proternopil.te.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=32314:-----l-r&catid=120:2013-04-24-08-29-34
ТОЧКИ ЗОРУ
ЄЖИ СТЕМПЕНЬ: "Я ЗАНЕПОКОЄНИЙ ХОДОМ УКРАЇНСЬКОЇ РЕФОРМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ"

Юлія Ліщенко, "Високий замок", 11.01.2017, Львівська обл.
В інтерв'ю "гуру польської децентралізації" поділився досвідом впровадження цієї реформи у Польщі.

Майбутніх українських "децентралізаторів" навчатимуть у Львові в системі вищої освіти. Відповідний лист намірів щодо навчання в галузі розвитку самоврядування в Україні підписали ЛНУ ім. І. Франка та польський Фонд місцевої демократії. Ініціатор підписання документа - декан факультету міжнародних відносин ЛНУ ім. І. Франка, Надзвичайний і Повноважний посол України, професор Маркіян Мальський. З польського боку лист підписав один із творців реформи децентралізації у Польщі, президент Фонду місцевої демократії Єжи Стемпень (на фото). Реформу самоврядування у Польщі вважають однією з найбільш досконалих у Європі. В інтерв'ю "ВЗ" "гуру польської децентралізації" поділився досвідом впровадження цієї реформи у Польщі і дав поради нашим землякам, як швидше і ефективніше розбудувати наше місцеве самоврядування.

- Пане голово, на початках української децентралізації ви радили українцям проводити реформи якомога швидше, без зволікання й пошуку ідеального рішення. Як тепер, по двох роках української децентралізації, ви можете охарактеризувати хід реформ в Україні?

- В Україну я вперше приїхав як консультант у 1995 році. Відтоді бував у вас багато разів. Я занепокоєний ходом української реформи. У 2013 році мені видавалося, що коли уряд очолить Володимир Гройсман, децентралізаційні процеси в Україні будуть просуватися швидше. Познайомився із паном Гройсманом, ще коли він був міським головою Вінниці. Тоді ж, під час наукової конференції у Він­ниці, познайомився із нинішнім президентом України Петром Порошенком. З того, що вони тоді говорили, вимальовувався такий собі образ групи українців, яка розуміє потрібність децентралізації.

Але, на жаль, усе ускладнилося. Бо зміни до Конституції у частині децентралізації є, але не до кінця затверджені. Вибори (в громадах. - Авт.) проводяться, але ще не всюди ухвалено законодавство. Побоююся, цей процес гальмується. Не хотів би, борони Боже, повчати українців. Але позитивні зміни у Польщі стали можливими тільки завдяки синергії двох програм: запровадженню ринкової економіки і розвитку місцевого самоврядування. Однієї лише ринкової реформи недостатньо. Створення системи місцевого самоврядування - один з елементів побудови західної цивілізації. Усі постсоціалістичні країни Центрально-Східної Європи пройшли шлях децентралізації. І усі вони від цього отримали величезний поштовх для розвитку.

- Розкажіть про польський досвід, які були проблеми при запровадженні самоврядування?

- Проблем було багато. У 1989 році ВВП Польщі був менший, ніж в Україні, зовнішні борги - 40 мільярдів доларів, шалена інфляція, брак товарів у магазинах, незбалансований внутрішній ринок, житлова криза. Ми стартували з нижчого рівня. Після виборів 4 червня 1989 року з'явилося багато прихильників важливості змін у місцевих громадах. Коли у 1989 році до влади в Польщі прийшов новий уряд на чолі з Тадеушом Мазовецьким, голов­ний акцент було зроблено на проведенні реформ - особливо на місцевому рівні. Команду реформаторів очолив Лєшек Бальцерович, процес децентралізації - професор Єжи Регульський.

У вересні 1989 року постала наша Фундація розвитку місцевої демократії. Ми писали статут територіального самоврядування і одночасно навчали людей, які мали би займатися цим самоврядуванням у місцевих громадах. Понад півтора мільйона осіб пройшло через навчання у нашому Фонді. Ми навіть запровадили вищу освіту у цій галузі. У цьому ключі працюємо і досі. Щомісяця приймаю журналістів з України, місцевих діячів чи політиків, які хочуть довідатися, як у Польщі діє самоврядування.

Треба створити новий тип людини, яка думає власне про місцеві справи, а не оглядається на центр, на Варшаву чи Київ. Це власне і є ідея Магдебурзького права, яке діяло у Львові. Пам'ятаймо, Україна має дуже добрий самоврядний досвід, який тут, у Львові, залишила Габсбурзька монархія. Адже Львів був столицею Галицької автономії. Завжди, коли відвідую Львівський університет, згадую, що це була будівля Галицького сейму. Завдяки Габсбурзькій монархії Західна Україна має давніший досвід місцевого самоврядування, ніж Польща. Вам треба постійно про це пам'ятати.

- Яких помилок нам треба уникати?

- Помилок є дуже багато! Наприклад, ми в Польщі хотіли б, щоб усі податки з доходів громадян залишалися у ґмінах (ґміна - найменша територіальна одиниця, відповідник нашої об'єднаної територіа­льної громади, або ж ОТГ. - Авт.). Тоді потрібно було б виділяти менше коштів із центру. Бо як центр розподіляє гроші, зазвичай розподіляє на такі цілі, які йому потрібні. Не кажучи вже про те, що поки ці гроші "допливуть" з Києва до Львова, чи якоїсь іншої місцевості, по дорозі ними завжди поживляться ще декілька урядовців. Так само є у Польщі, ми вже через ці помилки проходили. Крім того, у нас ще є забагато ґмін, повітів (наших районів. - Авт.), воєводств (наших областей. - Авт.). Треба скорочувати їхню кількість, укрупнювати громади. Ефективні самоврядні громади - це ті, які мають не менше 50 тисяч осіб. Це є загальносвітова тенденція, не тільки польська. Так є і в Німеччині, Франції, США. У світі зараз середній показник для успішного управління громадою - 100 тисяч жителів. І ця кількість продовжує зростати.

Сучасні люди надзвичайно легко переміщаються з місця на місце. А мій дідо мешкав у Сташові, який був від повітового міста Сандомира за 45 кілометрів. Коли він хотів вирішити справи у повіті, мусив звечора вирушати туди пішки. Зранку він був у Сандомирі, вирішував свої справи і цілий день пішки йшов додому. А тепер ми цю дистанцію долаємо за півгодини! Тому нема потреби створювати такі малі самоврядні громади, маємо створювати більші.

- Децентралізація для Львова розпочалася ефектно - місто збільшило свій бюджет на майже 800 мільйонів гривень. Ми одразу це відчули - почалися різні ремонти, відбудови у місті. Але недовго тішилися. Уже цього року центральна влада накидає місту різні витрати: утримання проф­техосвіти, компенсацію проїзду пільговиків у транспорті тощо…

- Заклади профтехосвіти має утримувати не міська рада, а так зване господарче самоврядування, тобто Торгово-промислова палата. Так є в Європі. Така Торгово-промислова палата, яка об'єднує промисловців, власників фабрик, підприємств зі своєї території, може приймати до себе на практику учнів ПТУ. Адже неможливо навчити тео­ретично професії слюсаря, гідравлика, муляра, вони мусять навчатися при знарядді праці.

- Львівщина офіційно прийняла перспективний план об'єднання громад. Але в реалі з громадами багато різних проблем - одні з одними хочуть об'єднуватися, інші з іншими не хочуть… 

- Такі питання треба вирішувати тільки на місцевому референдумі. Треба питати людей. У Польщі, наприклад, люди найчастіше хочуть об'єднання громад. І, власне, об'єднання більшої кількості громад. Натомість влада тих громад, буває, що не хоче. Бо це зай­ві клопоти, витрата фінансів тощо. Такі речі у Польщі вдає­ться вирішити тільки за допомогою локальних референдумів. Якщо ж сама громада не хоче об'єднуватися з якоюсь іншою громадою, - варто почекати рік-два, нехай люди подивляться, як буде справлятися сусідній район. Бо це є процес. Нікого не можна змушувати.

Довідка "ВЗ"

Єжи Стемпень - польський політик, громадський діяч, науковець. Президент Фундації розвитку місцевої демократії. Директор Інституту громадського сектору та суспільної політики Університету Лазарського у Варшаві. Закінчив Варшавський університет (факультет права і адміністрації). У 1980-х - активний діяч "Солідарності", учасник "круглого столу" 1989 року (група з питань місцевого самоврядування). 1989?1993 - член сенату, голова Комісії з територіального самоврядування і державного адміністрування, один із творців реформи місцевого самоврядування (комісія готувала усі найважливіші нормативні акти для реформи децентралізації). 1997?1999 - заступник міністра внутрішніх справ і адміністрації. 1999?2008 - суддя Конституційного суду Республіки Польща. 2006?2008 - голова Конституційного суду РП. Автор численних публікацій у галузі публічної адміністрації, виборчого права, конституційного права, монетарної політики.

http://wz.lviv.ua/interview/190813-yezhy-stempen-ya-zanepokoienyi-khodom-ukrainskoi-reformy-mistsevoho-samovriaduvannia
МЕДИЧНА РЕФОРМА: ЩО ОЧІКУЄ НА ЛІКАРЯ І ПАЦІЄНТА

Максим Зотов, "Місто", 11.01.2017, Вінницька обл.
Розбудова системи громадського здоров'я є однією із вимог Угоди про Асоціацію між Україною і Європейським Союзом.

Здоров'я для кожної людини надзвичайно важливе. Нині медицина в Україні залишає бажати ліпшого: примусові "благодійні" внески, великі черги, старе обладнання, не ремонтовані приміщення, не високоякісні медичні послуги. І цей список можна продовжувати далі. Медична реформа в Україні давно потрібна, але через зміну влади, міністрів, проектів - цей процес гальмувався. Але вже із 2017 року планують все-таки розпочати медичну реформу. Адже розбудова системи громадського здоров'я є однією із вимог Угоди про Асоціацію між Україною і Європейським Союзом.

- Весь проект зміни фінансування складається із трьох років, каже заступник міністра охорони здоров'я із напрямку реформ Павло Ковтонюк. - За цей час згідно із планом, який ми розробили, ми можемо перевести фінансування нашої медицини із рейок радянської економіки на страхові рейки економіки ринкової. При Радянському Союзі система Семашко працювала, але із переходом на ринкову економіку, у держави недостатньо коштів на фінансування цієї системи і тому пацієнт змушений доплачувати із свого гаманця. За роки незалежності України ми так і не перейшли на нову систему, хоча інші країни давно перейшли до страхової медицини. До прикладу, це Казахстан, Молдова й інші. За 25 років незалежності України був розроблений 21 законопроект про державне страхування, але ні один не пройшов. Цього разу вирішено діяти рішуче і впроваджувати зміни у медицину вже із 2017 року.

Суттєвою різницею між тим, що є зараз, і тим, що планують реалізувати під час реформи у медицині, є те, що нині робили ставки на лікування хвороб, а нова система прагне зміцнити здоров'я пацієнтів. Саме тому реформа, яка розпочнеться у 2017 році, почнеться із первинної ланки (поліклініки, амбулаторії, центри первинної медико-санітарної допомоги). Первинна ланка відповідає за профілактику захворювань і ранню діагностику.

У чому полягає реформа? Запровадять державне медичне страхування, але воно не передбачає підвищення податків для населення. Тобто ті кошти із податків населення, які нині держава фінансує у лікарні і лікарів, будуть іти у Фонд державного медичного страхування, а вже звідти до лікарень і лікарів. Таким чином можна буде уникнути корупційних схем із грошима, минаючи посередників. Для виплати коштів і контролю надання послуг буде створено Національну агенцію державного страхування.

Українці зможуть вільно обирати сімейного лікаря і педіатра для своїх дітей і підписувати із ним прямі угоди (контракти) із чітко прописаним обсягом послуг, гарантованих і оплачених державою. У випадку, якщо пацієнта не задовольняє сімейний лікар, він зможе його поміняти.  Прив'язка до місця проживання скасовується. Хоча слід сказати, що і сьогодні пацієнт має право звернутися до того лікаря, якого вважає професійнішим.
Аби лікар зміг отримувати нормальну зарплату, він має підписати контракт із 2000 пацієнтів. Але, щоб не було перенавантаження, буде встановлено обмеження кількості пацієнтів у одного лікаря.

"Місто" запитало у вінничан: "Що у першу чергу потрібно реформувати у медицині?"

Ольга Анатоліївна, пенсіонерка:

- Щоб препарати, які призначає лікар, видавали у поліклініці, а не у аптеках. Так у Ізраїлі, і це дуже добре.

Олена Вадимівна, колишній лікар:

- З первинної ланки. Як був дільничний лікар при радянській владі, так і має залишитися. А сімейні лікарі - це маразм: педіатри бояться бабок, а терапевти - дітей.

Сергій, економіст:

- Не змушував би людей бігати. Щоб їм було зручно отримувати медичну допомогу одразу, а не через постійні перенаправлення.

Віталій, благоустрійник міста:

- Змінити склад лікарень на молодих спеціалістів, але із досвідом. У 55-60 років лікарі мають іти на пенсію.

Анна Олежко, у декретній відпустці:

- У нас плачевний стан у плані навчання лікарів. Знаю, брат навчався у медінституті. Від корупції у медзакладах у нас некваліфіковані медики.

Міністр фінансів Олександр Данилюк:

- Ось теза про те, що реформи коштують дорого, він трошки неправильно розуміється. Справа у тому, що зараз держава витрачає багато коштів на медицину. Просто питання у тому, що ці кошти неефективно використовуються. І те, що ми зараз робимо, ми просто підвищуємо ефективність використання цих коштів.

Представник ініціативи "Реанімаційний пакет реформ" Олександр Ябчанка:

- Громадянин матиме можливість із 2018 року укладати контракт із лікарем первинки, причому лікаря обиратиме самостійно. Лікар при цьому буде зацікавлений в укладанні максимальної кількості контрактів, тому що саме по кількості контрактів він і отримуватиме заробітну плату... кількість коштів, які держава виділяє за цей контракт на громадянина, у середньому - 210 грн.

В.о. міністра охорони здоров'я Уляна Супрун:

- Кожен заклад зможе отримувати фінансування не тільки із субвенції, а і від медичної страховки, а також від приватних іноземних пацієнтів. Там буде визначено, що таке "медична послуга", із чого вона складається. Це дозволить сформувати у 2017 році тарифи, а у 2018-му надавати фінансування у вторинній ланці. У законопроекті передбачено, що до кінця 2018 року всі медзаклади перейдуть на автономію.

http://misto.vn.ua/news/item/id/10011
ФРАНЦУЗЬКІ ВИБОРИ ДЛЯ УКРАЇНИ: ВІД ПРОХОЛОДНИХ ВІДНОСИН - ДО СКЛАДНІШИХ

Надія Майна, "Поступ", 11.01.2017, Львівська обл.
Експерти розповіли, чому для України не відіграє великої ролі, хто переможе на президентських виборах у Франції - Фійон чи Ле Пен.

Передвиборна гонка у Франції набирає обертів. Французи будуть обирати президента у два тури - 23 квітня і 7 травня 2017 року. На даний момент визначилися два лідери президентських перегонів: екс-прем'єр Франсуа Фійон і лідер "Національного фронту" Марін Ле Пен.
Згідно з опитуванням Ipsos, який проводився ще у листопаді 2016 року, президентські рейтинги очолювала лідер ультраправих Марін Ле Пен. Однак саме Ле Пен опитані "Главредом" експерти називають менш вигідним для французів варіантом через її радикальну позицію. Та й у цілому, за прогнозами експертів, найбільше шансів на перемогу у Фійона.
Однак для України, на думку політологів, немає ніякої різниці, хто стане наступним президентом Франції - Ле Пен чи Фійон. Оскільки в разі перемоги і одного, і іншого і так прохолодні українсько-французькі відносини стануть ще більш складними. Насамперед, експерти пояснюють це тим, що обидва кандидати в президенти демонструють своє тепле ставлення і бажання дружити з Росією. Природно, для України, та ще й на тлі перемоги Дональда Трампа на президентських виборах в США, який також більш лояльний до Росії і до її президента Володимира Путіна, це все - дуже тривожний сигнал.
І доказом тому є, наприклад, недавні заяви Марін Ле Пен - вона засумнівалася в незаконності анексії Криму Росією. "Я абсолютно не вірю, що там була незаконна анексія: був референдум, народ Криму захотів приєднатися до Росії", - запевняє лідер французьких ультраправих.
Український МЗС, звісно, обурився, що Ле Пен дозволила собі заяви на підтримку окупації Кримського півострова Росією, а в СБУ не виключили введення заборони на в'їзд в Україну для Марін Ле Пен. У відповідь на це в офісі Ле Пен заявила, що вона "не має ні найменшого наміру відвідати Україну".
У свою чергу, Франсуа Фійон також відомий своїми проросійською риторикою і дружбою з президентом РФ Володимиром Путіним.
Експерти розповіли, хто з кандидатів у президенти Франції має більше шансів на перемогу, хто з них буде більш вигідним президентом для французів, а хтось - для України, а також як зміняться українсько-французькі відносини в разі перемоги когось із них.
Директор Інституту політичного аналізу і міжнародних досліджень Сергій Толстов:
Для французів більш вигідним президентом був би Франсуа Фійон, а для України - великої різниці немає. Марін Ле Пен і Франсуа Фійон - це люди з різних таборів, але обидва вони є друзями Путіна. У разі перемоги на виборах і Ле Пен, і Фійон скажуть, що якщо Україну так вже турбує анексований Крим, то слід негайно провести повторний референдум. Однак - результат передбачуваний: думаю, близько 85% кримчан захоче, щоб все залишилося так, як є зараз. На кращий результат референдуму в Криму Україна не може сподіватися.
Також питання - як новий французький лідер покаже себе в переговорах в "нормандському форматі"? В цьому переговорному процесі також може початися багато цікавого. Якщо республіканці не "дотиснуть" Трампа, то, в результаті, ми цілком можемо отримати російський миротворчий контингент на Донбасі. І тоді ситуація буде розвиватися, як у Придністров'ї.
Можна з упевненістю сказати, що Фійону чхати на Україну, з високої гори наплювати. Україна для нього - просто якийсь подразник на східній периферії, від якої краще триматися подалі. Тому в разі його президентства Франція буде дистанціюватися від України.  Для України - що Фійон, що Ле Пен - особливої різниці немає. Тим більше, французька політика зараз, як і політика більшості країн Заходу, складно прогнозована. Ніхто ж не думав, що Саркозі буде "вибитий" з передвиборної гонки вже в першому турі попереднього голосування - полетів, як птах.
Для французів Фійон - кращий варіант, тому що він слабкий, і він - людина системи. Ле Пен багато хто не люблять за її радикальність. Також багато хто боїться, що вона займеться наведенням порядку в ісламських гетто, куди не їздить навіть французька "швидка допомога", тому що боїться. Якщо Ле Пен почне "підпалювати вуса" арабів, то вони почнуть діяти, і тоді від них не відкупишся ні соціальною допомогою, ні безкоштовною їжею. Тоді араби вийдуть зі своїх гетто і почнуть знищувати французів "по-дорослому". Фійон ж більш помірний, тому навряд чи буде сильно ризикувати.
Директор Інформаційно-політичного центру "Перспектива" Павло Рудяков:
Для України немає особливої різниці, хто переможе на виборах у Франції Марін Ле Пен чи Франсуа Фійон. Оскільки у Франції, як у великої держави, є стратегічна лінія в міжнародних відносинах і зовнішній політиці. Ця лінія, безумовно, залежить від персоналій в Єлисейському палаці, тому буде кілька коригуватися, але, в цілому, вона збережеться.
Що стосується шансів цих кандидатів на перемогу, то після виграшу Трампа в Америці у Ле Пен їх немає. Вона користується підтримкою значної частини населення, причому ця підтримка є настільки істотною, що може допомогти Ле Пен зайняти перше місце в першому турі виборів. Але в підсумку, думаю, все-таки переможе Фійон.
Так було на недавніх місцевих виборах у Франції: представники "Національного фронту" в першому турі здобули чимало перемог, але в другому турі соціалісти і республіканці об'єдналися і спільними зусиллями нейтралізували перемогу "Національного фронту". В результаті в другому турі "Національний фронт" програв усе, що міг.
Такий сценарій може спрацювати у Франції і на президентських виборах. Або Ле Пен виграє перший тур, але програє у другому, або вона програє вже в першому турі Фійону. Але все-таки думаю, що вона пройде у другий тур. Але зовнішню політику, в будь-якому випадку, буде формувати не вона.
Україна - маленька країна для Франції. Тому політика та ставлення до України навряд чи зміняться. Однак, враховуючи, що можуть відбутися зміни в системі зовнішньої політики Парижа в цілому, потрібно готуватися до того, що позиція Франції може змінитися стосовно Росії. А це, безумовно, відіб'ється на Україні. Хоча Париж залишиться партнером Києва (буде підтримувати нас і буде готовий нам допомагати) він не стане брати на себе відповідальність (як не робив цього раніше) за майбутнє України, з точки зору геополітики та внутрішніх проблем України. І, природно, Франція не буде брати на себе роль матері в українсько-російських відносинах, роблячи нас "улюбленою дочкою", а Росію - "падчеркою".

Ми повинні проводити зважену зовнішню політику і коригувати її відповідно до змін, які можуть відбутися після перемоги Трампа, після очікуваної перемоги Фійона, після того, як після перемоги Трампа російсько-американськими відносинами почне займатися пан Кіссінджер. Перемога Фійона цілком вписується у всі ці зміни у світі та буде сприяти просуванню французьких національних інтересів, але це їх справа. В України є свої національні інтереси, які вона повинна відстоювати, незалежно від того, чи переможе Фійон чи Ле Пен. Україна - маленька країна за рівнем ВВП і можливостям, ми не можемо реалізовувати свої національні інтереси, не озираючись на інших. Вибори у Франції відбудуться, але на українсько-французьких відносинах негативно вони не позначаться.
А ось у переговорах в "нормандському форматі", думаю, відбудуться значні зміни. Але це не буде залежати від позиції тільки Франції. Це буде узгоджена позиція Франції та Німеччини, наднаціональних структур Євросоюзу і США. І в тому, що стосується США, на мій погляд, зміни будуть відчутні.
Професор Київського національного університету ім. Т. Шевченка, доктор політичних наук Григорій Перепелиця:
Франція завжди проводила політику, яка тяжіла до Росії. І ця відданість Росії буде не тільки продовжуватися надалі, але і значно посилиться. Невипадково обидва кандидати в президенти Франції використовують відверто проросійську риторику.
Більш того, на тлі наростання антиамериканських і евроскептических настроїв у Франції така риторика буде додавати кандидатів голоси. А якщо вони прийдуть до влади, це буде не просто риторика - це буде реальне втілення риторики у зовнішньополітичному курсі. Однозначно вісь "Москва-Париж" посилиться, тим більше, що ці проросійські кандидати вважають Росію панацеєю для безпеки.
Вони сподіваються, що Росія допоможе їм впоратися з багатьма загрозами, наприклад, з тероризмом, що заважає жити Франції. Вони сподіваються, що Росія допоможе їм впоратися з біженцями та іншими проблемами. Звичайно ж, це абсолютно популістські настрої, але вони зростають на тлі любові до Росії і нелюбові до США.
Тим більше, нелюбов до Америки посилиться в разі реалізації провокаційних заяв, які лунають з вуст Дональда Трампа, який вже менш ніж через два тижні стане американським президентом. Франція буде сильним адвокатом Росії у всіх справах - і всередині НАТО, і всередині Євросоюзу. І, безумовно, Франція тепер буде ставити питання (хто б не переміг - Ле Пен чи Фійон) про зняття санкцій з Росії і відновлення стратегічного партнерства з РФ.
І, безумовно, в переговорах всіх форматів, в яких бере участь Франція, ми втратимо сторону, яка намагалася дотримуватися відносного нейтралітету - в першу чергу "нормандський формат". Політика Франції стане виключно російськоцентричною. Безумовно, Франція відмовиться від санкцій проти Росії, відновить військово-технічне співробітництво з РФ і буде використовувати Москву як свого партнера у відносинах зі США і з іншими країнами.
У нас з Францією і так досить прохолодні відносини. А тепер вони стануть ще більш складними. Для України і Фійон, і Ле Пен не вигідні в ролі президента Франції. Але Фійон все-таки є більш поміркованим політиком, ніж Ле Пен, яка виступає з правоцентристськими гаслами і навіть з м'якою профашистською риторикою.

http://postup.brama.com/usual.php?what=82595
"МОЯ ЗАДАЧА - УДИВИТЬ ВСЮ СТРАНУ, ИЗМЕНИВ ДНЕПР", - БОРИС ФИЛАТОВ

Юлия Мухина, "Днепровская правда", 07.12.2016, Днепропетровская обл.
Эксклюзивное интервью с Борисом Филатовым.
У него классное чувство юмора, и он безумно зациклен на работе. Во время интервью мэр не отвлекался на сообщения в телефоне и успел разгрести кучу документов на столе. Несмотря на ограниченное время, журналисты "Днепропетровской панорамы" узнали все, что хотели, за исключением того, есть ли потайной вход в кабинет городского головы. Это эксклюзивное интервью с Борисом Филатовым, в котором мы старались не говорить о политике.

- Какой грех вы считаете самым страшным?

- Думаю, предательство.

- Можете забыть или простить такое? 

- Предательство никогда не забываю и не прощаю. Я могу отставить в сторону. Православным нельзя так говорить, но я действительно очень злопамятен. Грешен.

- Какое преступление вы можете оправдать? 

- Совершенное в ситуации крайней необходимости.

- Вы живете одним днем? 

- Нет. Я живу перспективой. Мысли нужно материализовать, заглядывая при этом далеко вперед.

- Вы часто цитируете великих людей - и на сессии, и на своей странице в Facebook. Какое ваше любимое изречение? 

- Мой отец преподавал философию в университете. Поэтому с Сенекой, Аристотелем и Платоном я знаком с раннего детства. Откровенно говоря, иногда и сейчас хочется погрузиться в книги о вечном. Думаю, "Через тернии к звездам" (Per aspera ad astra).

- Без чего вы не представляете свой рабочий кабинет? 

- Не могу сказать, что в этом кабинете чувствую себя очень уютно. Но я намеренно его не ремонтирую: не хочу, чтобы на этом спекулировали. С другой стороны - вот этот стол, за которым мы сидим, насколько я знаю, стоял еще у руководителя горисполкома господина Александра Мигдеева. Это старая дубовая столярка. Думаю, не стоит убирать то, что досталось, так сказать, в наследство, создавалось моими предшественниками. И даже если я решу сделать здесь ремонт, то стол оставлю. По большому счету, это ведь просто рабочее место.

В моей жизни было много кабинетов, и где бы я ни находился, моя карьера оказывалась довольно успешной. В адвокатуре, в бизнесе, в обладминистрации… Но в этом кабинете есть памятные для меня вещи, например, фигурка черта из моей коллекции, еще статуэтка, которую мне подарила жена. Предметы, которые позволяют держать связь со своими увлечениями, близкими людьми. У меня нет портретов руководителей государства - есть картины. Например, в рамках арт-терапии для бойцов АТО один из них нарисовал город будущего. Он никогда не был в Нью-Йорке, но получилось очень похоже: небоскребы, желтое такси…

- С чего начинается день в семье Филатовых? 

- Когда я занимался бизнесом, на работу не очень торопился: раньше 10-11 утра в кабинете не появлялся. Сейчас, естественно, график совсем другой: нужно приходить значительно раньше. Стараюсь быть к 8:00. У супруги также сильно изменился график, поэтому встаем в одно и то же время.

- Свои рабочие вопросы обсуждаете с женой? 

- Нет, никогда. Я всегда придерживался точки зрения, что семейную жизнь и работу нельзя объединять. Поэтому мне непонятно, когда политики, хоть городские, хоть республиканские, в свою работу "впутывают" жен. Например, жены за них пишут в Facebook и комментируют их деятельность.

- Какие сны вам снятся? 

- Я иногда ловлю себя на мысли, что мой мозг продолжает работать и во сне. Не могу сказать, что снятся кошмары, но спать стал хуже. Сны бывают разными, но я их не запоминаю.

- У вас есть сейчас время на то, чтобы заниматься спортом? 

- Регулярно не получается. Раньше я занимался боксом. Сейчас, с учетом того, что нет возможности строго придерживаться режима и графика, часто приходится переносить тренировки, даже если уже договорился с тренером. В любую минуту стараюсь уделять тренировкам внимание, хотя выходит крайне редко.

- Вы смотрите на город хозяйским взглядом, когда едете на работу? 

- Да, конечно. Например, увидел проваленные люки или ливневки - отправляю фото Лысенко, устраиваю разгон коммунальщикам.

- Есть ли любимые места в городе? 

- С этим городом связано все, что у меня есть. Я прожил здесь всю жизнь, и со множеством уголков связаны воспоминания. Конкретного любимого места нет. Днепр для меня - единое целое. Если вы любите женщину, вы любите ее целиком - это же целый комплекс сложных чувств. (Улыбается.)

- Как вы считаете, почему ваши политические соратники предали вас? У них другое видение реформ или вы их разочаровали?

- По поводу "разочаровал" - спросите у них. Знаете, как в Израиле шутят: "У нас 6 миллионов президентов". Я думаю, что в нашем городе минимум 10 человек думают, что они мэры. И вместо того, чтобы заняться своими вопросами, семьей, бизнесом, общественной деятельностью, занимаются тем, что "гадят". Они не могут удовлетворить свои личные амбиции и видят свою самореализацию в том, чтобы насолить мэру. При этом их нападки особого успеха не имеют, а хуже от этого становится только территориальной громаде.

- Каким вы видите Днепр через 20 лет?

- Различные умники-активисты критикуют нашу работу и то, как возрождается город. Это, конечно, правильно - у каждого есть свое мнение, но логика в том, что необходимо понимать и стратегию. Следует осмыслить ее с учетом серьезных макроэкономических показателей, статистики, демографии, анализа гендерной ситуации, фактора переселенцев. В новых исторических реалиях, на смене эпох, после революции и в условиях войны, город стоит на перепутье. Днепр был индустриальным гигантом, а, в конечном счете, вошел в "занепад" по ряду причин. Теперь у города есть возможность вырваться из него. Днепр, как у нас говорят, "еще не первый, но уже и не второй". Наша задача - даже недостатки превратить в преимущества. Например, все прекрасно понимают, что донецкий аэропорт не заработает в ближайшее время. Почему бы Днепру не стать таким хабом? У меня есть наработки. Хочу привлечь английских экспертов. Моя задача - удивить всю страну.

- Назовите свою формулу успеха.

- Все просто: никогда не опускать руки, быть оптимистом, верить в свои силы, много и тяжело работать. Никто не говорит, что будет легко. Я работал с 14 лет: сначала копал курганы, потом был сторожем, маляром, трудился на строительстве метро… У меня было много разных профессий. Хотелось зарабатывать деньги, чтобы девочек в кино водить (улыбается). При этом я не забывал и учиться: саморазвитие очень важно. Сейчас очень увлекся урбанистикой, градостроением - это же целая наука! К сожалению, определенные политические силы и "товарищи" не дают работать. И 40% рабочего времени уходит на выяснение отношений.

- Если бы у вас была возможность связаться с кем-то из великих, кому позвонили бы?

Если говорить о нашем городе, то, конечно, это - Александр Поль. Он хотел построить мост, развивать металлургическую промышленность, возобновить горное дело. При нем количество жителей выросло в четыре раза, и из захудалого городишки, благодаря Полю, мы превратились в индустриального гиганта. Для города он - личность. Именно он дал городу новый импульс развития. Его же считали больным на голову, а он 13 лет бегал в правительство, рассказывал, что тут можно развивать металлургию и выбивал строительство железной дороги и железнодорожного моста. Сейчас ищу его могилу, потому что в этом городе было много славных градоначальников.

P. S. "Хорошо, что вы пришли. Я хоть от работы немного отвлекся. Видите, какой на столе бардак…" - Борис Филатов.

*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 12 січня 2017 року включно.
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:
ishvets@rada.gov.ua
або телефоном:  255-39-18, 
Швець Ірині Борисівні
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