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Огляд регіональної преси
НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ 
В МЕЛИТОПОЛЕ ПОБЫВАЛ "ПОЧЕТНЫЙ КОМБАТ" "ДОНБАССА" СЕМЕН СЕМЕНЧЕНКО 2"Мелитопольские ведомости", 18.01.2017, Запорожская обл.


Семен Семенченко рассказал нашему изданию о целях блокады, а также ответил на несколько вопросов.
ВІЙСЬКОВИХ ПОВЕРТАЮТЬ ДО АКТИВНОГО ЖИТТЯ 3"Народне слово", 19.01.2017, Кіровоградська обл.


"КОЛОВОРОТ" стане новою системою ресоціалізації військових.
НИКОЛАЕВУ НУЖЕН НОВЫЙ МЭР 4Артем Ильюк, "Южная правда", 13.01.2017, Николаевская обл.


Немаловажную роль в формировании бюджета города отыграли и депутаты городского совета, и губернатор, и народные депутаты.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЕЛЕКТРОННИЙ КВИТОК СХВАЛИЛИ У ПАРЛАМЕНТІ 6"Місто", 18.01.2017, Вінницька обл..


Верховна Рада затвердила в другому читанні законопроект, яким упроваджується автоматизована системи обліку оплати проїзду в міському пасажирському транспорті.
НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ ПРЕДЛАГАЕТ ОТБИРАТЬ ДЕНЬГИ У ПОПАВШИХ ПОД ЛЮСТРАЦИЮ ЧИНОВНИКОВ 6"Кировоградская правда", 19.01.2017.


С соответствующей законодательной инициативой выступила народный депутат Украины от фракции "Народный фронт" Татьяна Черновол.
7ПРОФИЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПОДДЕРЖКЕ ШКОЛЬНИКОВ В ПРИФРОНТОВЫХ РАЙОНАХ 

 HYPERLINK \l "_Toc472676784" 
"Комментарии:Донбасс", 19.01.2017, Луганская обл.


Этот закон позволит детям иметь будущее, поможет получить достойное образование и стать достойными гражданами Украины. 
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
БЮДЖЕТНЫЙ ПРОЦЕСС В РЕГИОНАХ 8"Одесские вести", 19.01.2017


В конце декабря были обнародованы результаты мониторинга принятия местных бюджетов на 2017 год. 
В ХАРЬКОВЕ УСТАНАВЛИВАЮТ МУСОРНЫЕ ЕВРОКОНТЕЙНЕРЫ 8Марина Шевченко, "Статус-Кво", 19.01.2017, Харьковская обл.


КП "Комплекс по вывозу бытовых отходов" планирует обновить в городе Харькове 60% мусорных контейнеров. 
ВАЛІДАТОРИ ЗАМІСТЬ КОНДУКТОРІВ: ХМЕЛЬНИЦЬКІ ТРОЛЕЙБУСИ ПЕРЕЙДУТЬ НА ЕЛЕКТРОННІ КВИТКИ 9"Всім", 18.01.2017, Хмельницька обл.


На валідатори "Електротранс" витратив трохи більше 1 мільйона гривень. 
ВОЕННЫЙ ГОСПИТАЛЬ ДНЕПРА ГОТОВЯТСЯ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ И ОБОРУДОВАТЬ 9"Днепр.Инфо", 18.01.2017, Днепропетровская обл.


Для гуманитарного проекта "Украина-Франция" это уже третья поставка оборудования в военный госпиталь Днепра. 
ЕКОЛОГИ Б'ЮТЬ НА СПОЛОХ: ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ СТАВ НЕОБХІДНО НЕГАЙНО РЯТУВАТИ10"Бучацькі новини", 15.01.2017, Тернопільська обл.


Тернопільському ставу загрожує екологічна катастрофа. 
11НАРДЕП З ЖИТОМИРЩИНИ ЧЕРЕЗ СИТУАЦІЮ В ОЛЕВСЬКУ ГОТУЄ ЗВЕРНЕННЯ ДО ПОРОШЕНКА ТА ГРОЙСМАНА

 HYPERLINK \l "_Toc472676803" 
"Рупор Житомира", 16.01.2017


Знову маємо черговий кривавий сигнал з Олевщини Житомирської області з застосуванням зброї, пораненнями і втратою людського життя. 
НОВЫЙ ГУБЕРНАТОР РАССКАЗАЛ О СВОИХ ПЛАНАХ11"Вечерняя Одесса",18.01.2017.


Привлечение инвестиций в Одесскую область, развитие туризма - на этом, как и его предшественники, планирует сделать акцент в работе Максим Степанов. 
12РУКОВОДИТЕЛЯМ НОВОСОЗДАННЫХ ОБЩИН ДОНЕТЧИНЫ РАССКАЗАЛИ О ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ РАЗВИТИЯ

 HYPERLINK \l "_Toc472676809" 
"Жизнь", 18.01.2017, Донецкая обл.


В 2017 году актуальным остается выполнение стратегических программ - развитие инфраструктуры, создание опорных школ, ЦПАУ и центров безопасности.  
ТОЧКИ ЗОРУ
ВИЛКУЛ: ХВАТИТ ХОДИТЬ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЙ!12"Кировоградская правда", 19.01.2017.


Депутат убежден, что пришла пора сменить Кабмин и вернуть должность профильного министра. 


НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
В МЕЛИТОПОЛЕ ПОБЫВАЛ "ПОЧЕТНЫЙ КОМБАТ" "ДОНБАССА" СЕМЕН СЕМЕНЧЕНКО

"Мелитопольские ведомости", 18.01.2017, Запорожская обл.
Семен Семенченко рассказал нашему изданию о целях блокады, а также ответил на несколько вопросов.

В нашем городе донбассовцы были проездом. Направлялись в Киев из Лисичанска, где сейчас начинается блокада торговли с оккупантами, организованная ветеранами батальона. По дороге заехали к Алексею Булгакову, который до недавнего времени служил в батальоне. Встреча была очень короткой, но Семен Семенченко рассказал нашему изданию о целях блокады, а также ответил на несколько вопросов.

- Это не первая подобная акция, в которой участвует "Донбасс". Была частичная блокада в Луганской области в 2014 году, участие в блокаде Крыма, какие задачи ставите перед собой сейчас, насколько эффективным считаете такой метод борьбы?

- В 2014 году "Донбасс", "Днепр-1" и некоторые подразделения "Правого сектора" частично перекрывали контрабанду в Луганской области. Это оказалась эффективным. Тогда отпустили около ста пленных. Задача сейчас также обмен пленными "всех на всех", а в перспективе - прекращение войны. Первым шагом к ее прекращению и является торговая блокада оккупированных территорий. Как только война перестанет приносить деньги политикам (как украинским, так и российским), как только война  перестанет быть выгодной, ее сразу прекратят.

И я, и другие народные депутаты в данном случае только оказывают поддержку ветеранам АТО.

- Есть опасения, что блокада ухудшит положение мирного населения на оккупированных территориях.

- Еще раз подчеркну, что речь не идет о прекращении поставок электроэнергии или воды, ни о чем таком, что коснется местных жителей, мы не говорим. Речь только о бесконечных потоках алкоголя, сигарет и промышленных товаров, идущих на оккупированные территории и дальше - в Россию. По самым скромным подсчетам ежегодно на эти территории в виде товаров и денег приходит около 800 миллионов долларов. 800 миллионов "дотаций" террористам, разве так должно быть.

- Как вы оцениваете обнародование Надеждой Савченко списков пленных?

-А никак. Ни позитива, ни негатива от ее заявления нет. Это технология Банковой и Кремля по манипуляции общественным мнением.

 - Вы уже не в первый раз в Мелитополе. Что-то изменилось на ваш взгляд?

- Мелитополь радует стабильностью, как были ямы на дорогах, так и остались, хотя, конечно, мы не по всему городу проехали. Но вообще плохие дороги - это и неплохо в нашей ситуации, в экстренном случае, они замедлят продвижение врага.

 "На этой веселенькой ноте"  донбассовцы погрузились в авто и уехали.

 Отметим, что с каждым днем торговая блокада оккупированных территорий набирает обороты. Если в первые дни шли подготовительные работы - собирались желающие участвовать в блокаде, инициаторы  искали поддержку в местных администрация, территории для отстоя авто и хранения грузов и пр., то сейчас участники блокады готовы к решительным действиям.

http://www.mv.org.ua/news/141503-v_melitopole_pobyval_pochetnyi_kombat_donbassa_semen_semenchenko.html
ВІЙСЬКОВИХ ПОВЕРТАЮТЬ ДО АКТИВНОГО ЖИТТЯ

"Народне слово", 19.01.2017. Кіровоградська обл.
"КОЛОВОРОТ" стане новою системою ресоціалізації військових.
Військовий психолог з Кропивницького, науковий кореспондент Інституту психології Г.С.Костюка НАПН, психолог Асоціації ветеранів сил спеціальних операцій Андрій Фоменко розповів про те, як важливо проводити ресоціалізацію наших бійців, які повернулись із зони АТО. А вже днями в обласному центрі відкрився Центр ресоціалізації військових з промовистою назвою "КОЛОВОРОТ".

Невелике приміщення за адресою: вул. Гоголя, 35 стане базою для втілення великих планів. Перш за все тут будуть проводити психологічну реабілітацію тих наших захисників, які з певних причин не бажають це робити у медичних закладах у тамтешніх спеціалістів. По-друге, центр стане об'єднуючою ланкою між активними військовослужбовцями, які повернулись до мирного життя, та благодійними, меценатськими організаціями. По-третє, йдеться й про підтримку бізнесових та просвітницьких проектів ветеранів АТО з пошуком можливих "донорів" та партнерів.

- "КОЛОВОРОТ" стане новою системою ресоціалізації військових, - обіцяє координатор проекту Андрій Фоменко. - Система доволі проста, - пояснив він, намалювавши три кола, - ось ми, психологи та інструктори, в центрі. Ось військові, їхні родини та близькі, які потребують допомоги. І ось зовнішнє коло - соціальний простір, куди ми разом будемо рухатись. Наприклад, приходить до нас АТОвець з певною ідеєю чи проектом, ми її разом розробляємо і спільно знаходимо шляхи реалізації. Інший варіант - комусь треба просто виговоритись або в колі однодумців у камуфляжах, або психологу, який його професійно зрозуміє. Тут буде ніби своєрідний клуб допомоги. 

До роботи центру вже долучився народний депутат України Костянтин Яриніч, який прийшов на відкриття центру з плазмовим телевізором. За словами лікаря-нардепа, вже вирішено питання обстеження військових та їхніх родин в онкодиспансері, обстеження та стоматологічна допомога дітям військових. Спеціалісти центру запрошують до спільної роботи на користь наших захисників й інших меценатів та благодійників. Адже кінцева мета - допомога нашим військовим повернутись до активного життя - важливіша за політичні забарвлення та прапори.

http://www.n-slovo.com.ua/index.php/component/content/article/9-newspaper/2486-dsqcmrjdb-gjdthnfnm.html
НИКОЛАЕВУ НУЖЕН НОВЫЙ МЭР

Артем Ильюк, "Южная правда", 13.01.2017, Николаевская обл.
Немаловажную роль в формировании бюджета города отыграли и депутаты городского совета, и губернатор, и народные депутаты.
Я был сторонником того, чтобы перенести главную городскую елку на центральную площадь, - Соборную. Где была бы городская ярмарка с музыкантами, пиром и играми, аттракционами для детей, ледовым катком, конкурсами, с музыкой, с яркой и волшебной иллюминацией. Но что мы получили в итоге - не просто неполноценный праздник, а плевок в лицо горожанам. Ущербность городской елочки, пародия на уличную ярмарку, девочки, одиноко танцующие на опилках перед грузовиком "Coca-Cola".

Многие, вероятно, скажут, что этого праздника достаточно в тяжелое для страны время? Если так, то почему мэр ушел в отпуск, чтобы отдохнуть, а горожанам в этом городе отдыхать негде? Или, по мнению мэра, им не нужно отдыхать, и так сойдет? Хотя я слышал мнение, что такой праздник для горожан все же лучше, чем подписанное в День города распоряжение мэра о приеме львовского мусора, и песня "Пи…@расия" на всю Соборную площадь… В случае с нашим городским головой - лучше уж никак вместо как-нибудь. Ах да, и под Рождество николаевцам - вместо отчета городского головы - памятная фотовыставка "Год вместе с Александром Сенкевичем".

И можно было бы подумать, что это случай из анекдота - "место проклятое, а не руки из *%пы". Но заслуга бывших мэров состоит как минимум в том, что они умели работать без денег. А нынешний городской голова не умеет работать с деньгами. Синоним его мэрству - разочарование. Идя на выборы, он позиционировал себя молодым и прогрессивным, но растерял тех молодых и новых, кто был в его команде. Он не сумел сформировать прогрессивную технократичную команду, сам начал превращаться в чинушу, чей ремень стало сложно разглядеть в складках. Его новые кадры - Рохов и Олефир не проявили себя ровным счетом никак и уехали из Николаева, а молодые независимые общественники получше нового архитектора Анны Палехи разработали образцы, как должны выглядеть вывески в Николаеве. Ей осталось только имплементировать чужую работу. Но нет, воз и ныне там.

В результате реформы децентрализации денег в бюджете города становится больше. И так устроена экономика любой страны, что она циклична, и после спада всегда начинается рост. И сейчас, когда мы достигли дна и даже копнули пару лопат ниже, экономика все же начинает подниматься. Это не заслуга Яценюка, не заслуга Гройсмана, и на местном уровне это аж никак не заслуга Сенкевича, что в бюджете стало больше денег.

Я помню работу в бюджетной комиссии городского совета в 2010 - 2012 годах, когда все депутаты боролись за каждую тысячу гривень, если видели, что чиновник собирается направить эти деньги не туда. А даже один миллион казался нам колоссальной суммой, и на эти средства мы укатали десятки дворов асфальтом. Каждая копейка шла как не на ремонт крыш, так на ремонт лифтов. Но вот уже у Юрия Гранатурова "лишних" денег в результате децентрализации привалило 200 миллионов гривень. Он покупал трамваи и троллейбусы, дороги делались круглосуточно и в дождь, и в слякоть, потому что деньги надо было освоить. И все равно Юрий Исаевич не успел израсходовать 72 миллиона гривень. Но Александр Федорович пошел на рекорд и по состоянию на середину декабря не успел потратить 373 (!!!) миллиона гривень, но всего за неделю пристроил куда-то около двухсот миллионов! Он оказался неспособен строить, развивать, возрождать, улучшать, наводить порядок. Разочарование.

Естественно, когда купаешься в таком бюджете, можно сделать видимость, что где-нигде ремонтируются дороги, снимаются растяжки рекламных плакатов с заборов и… ну, собственно, вот и все. А почему бы не дать учителям и врачам муниципальную надбавку, о чем я говорю уже два года? Если деньги некуда девать, почему не отремонтировать БСМП на современном уровне, реконструировать Дворец "Молодежный" для наших детей? Почему не утеплить многоэтажные дома? Почему бы не привести городские вывески в человеческий вид? Потому что - разочарование.

Немаловажную роль в формировании бюджета города отыграли и депутаты городского совета, и губернатор, и народные депутаты. По моей инициативе Николаев получил субвенцию из госбюджета, на эти деньги благоустраивается парк вокруг Дворца "Молодежного" на Театральной (Васляева), туда же детским коллективам покупаются автобусы, чтобы дети могли выступать и оставаться здоровыми, строится мост между жирафником и слоновником в зоопарке, оборудуется Академия детского творчества в Ингульском районе, за мои личные средства приобретен и установлен каток. За деньги, которые были выделены по ходатайству Александра Жолобецкого, к примеру, в Центральном районе внутриквартальные проезды укладываются брусчаткой. Нардеп Борис Козырь пролоббировал выделение средств из госбюджета на реконструкцию подстанции на Центральном городском стадионе "Эвис". Новый губернатор Алексей Савченко, будучи по совместительству народным депутатом, также сумел направить значительные суммы на нужды Николаева и области. Но мэра не заботит возрождение города. К примеру, он отказался принимать выделенные по моему ходатайству деньги на экипировку сборной по фехтованию. Такую команду и дал своим подчиненным - не принимать, потому что это деньги от Ильюка. Сборная не получит экипировку, а еще школьники города не получат компьютерные классы. Потому то мэр - разочарование горожан.

Все, что еще теплится в Николаеве, к огромному сожалению, происходит не благодаря его работе, а вопреки его вредительству. Моей команде, которая потратила неимоверные усилия, чтобы не дать изменить волеизъявление горожан после первого тура выборов мэра, обидно. Потому что именно мы удержали этот результат, благодаря которому во второй тур вышли два молодых кандидата на пост городского головы. Хотелось верить, что есть хоть шанс. Но осталось только разочарование.

Нам тут жить. Поэтому у меня есть рационализаторское предложение. Вредителей нужно снимать - чем раньше, тем лучше. Подытожив все это, я предлагаю начать обсуждение импичмента городскому голове Александру Сенкевичу.

http://www.up.mk.ua/mainpage/show_item/14535
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЕЛЕКТРОННИЙ КВИТОК СХВАЛИЛИ У ПАРЛАМЕНТІ

"Місто", 18.01.2017, Вінницька обл.
Верховна Рада затвердила в другому читанні законопроект, яким упроваджується автоматизована системи обліку оплати проїзду в міському пасажирському транспорті.

"За" законопроект №4121 проголосували 265 народних депутатів.

Згідно із пояснювальною запискою, законопроект пропонує відмовитися від готівкового розрахунку за паперові квитки і перейти на так званий електронний квиток.

Крім того, законопроект дозволить місцевим органам самоврядування створити автоматизовані системи оплати і повністю відмовитися від звичайних квитків і розрахунків готівковими коштами.

Електронний облік пасажиропотоку на маршрутах громадського транспорту, як очікується, дозволить оцінити реальний оборот коштів, обґрунтованість тарифів на перевезення і можливості для оновлення його парку.

Система також забезпечить зручну оплату проїзду і контроль, зменшиться час затримки громадського транспорту на зупинках. Це дозволить упроваджувати різні гнучкі тарифні системи.

Крім того, Мінінфраструктури бачить можливість залучення 100 млн євро інвестицій, зменшення витрат підприємств на організацію збору оплати за проїзд на 25% і підвищення доходів підприємств на 25%.

http://misto.vn.ua/news/item/id/10030
НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ ПРЕДЛАГАЕТ ОТБИРАТЬ ДЕНЬГИ У ПОПАВШИХ ПОД ЛЮСТРАЦИЮ ЧИНОВНИКОВ

"Кировоградская правда", 19.01.2017.
С соответствующей законодательной инициативой выступила народный депутат Украины от фракции "Народный фронт" Татьяна Черновол.

Совместно с другими депутатами она разработала законопроект, устанавливающий специальную процедуру конфискации имущества и денежных средств.

Особенности законопроекта

Как заявила сама Татьяна Черновол, принятие этого законопроекта позволит беспрепятственно вернуть в государственную казну более 4 млрд. грн., которые были получены преступным путем. Поскольку деньги были украдены у государства, будет справедливо, если они туда же и вернуться - отметила народный депутат.

Стоит отметить, что на рассмотрение парламента направлен доработанный текст законопроекта. Первоначальный вариант подвергся немалой критике, что и повлекло дополнительную "шлифовку" его содержания. В частности, изначально авторы четко прописали перечень должностных лиц и чиновников, которые должны были подпасть под действие закона. Теперь же этот список исчез, а вместо него появились конкретизированные критерии тех, чье имущество может быть конфисковано в пользу государства.

Главными критериями для специальной конфискации имущества являются: попадание чиновника в люстрационный список и наличие достаточных доказательств, что оно получено преступным путем. Именно суду предстоит решать этот нелегкий вопрос. Интересным моментом является то, что под подозрение может попасть практически каждый, а вот обязательство доказывать свою правоту депутат предложил возложить на подозреваемого.

А как же тогда презумпция невиновности, согласно которой доказать причастность конкретного лица к преступлению должен обвинитель? Об этом авторы проекта, похоже, не задумывались. Наоборот, депутат Т.Черновол уверена, что предложенный вариант законопроекта полностью соответствует конвенции ООН по вопросам борьбы с коррупцией. Она подчеркнула, что аналогичная практика встречается и в ряде европейских стран.

С другой стороны, в соответствии с законопроектом, право принимать решение об обращении в суд с заявлением о применении специальной конфискации может только Генеральный прокурор, для чего ему дается целых 20 дней на рассмотрение соответствующего ходатайства. Но зачем такой огромный срок? Ведь с учетом той степени "утечки информации", которая существует в Украине, любой чиновник сможет принять меры по сокрытию или отчуждению имущества.

Нардеп предлагает привлекать к процессу возврата украденных денег и полученного незаконным путем имущества общественность. В частности, отдельная статья проекта гласит о том, что каждый гражданин, который обладает указанной информацией, вправе обратиться в компетентные органы. О результатах проверки по фактам, изложенным в заявлении, гражданина будет уведомлено о принятых мерах.

Критика и поддержка

С одной стороны законопроект явно "сырой" и имеет немало замечаний. Но многие претензии к тексту народные депутаты, которые являются авторами документа, расценивают как банальную боязнь чиновников и парламентариев "за свою шкуру". Поэтому, нельзя исключать затягивание процесса принятия решения.

Вместе с этим, многие народные депутаты высказались в поддержку инициативы своих коллег и выразили готовность поддержать смелую идею. Кроме коллег по "Народному фронту", поддержку Т.Черновол и ее соавторам выразили члены других депутатских фракций, которые входят в состав коалиции.

Если проект получит необходимое количество голосов, то в отношении имущества ряда высоких экс-чиновников будет применен специальный режим конфискации. В "группу риска" автоматически попадают В.Янукович, Н.Азаров, Р.Богатырева, братья Клюевы, В.Пшонка и другие представители высшей касты власти, которые ныне объявлены вне закона.

http://pravda.kr.ua/politik/narodnyj-deputat-predlagaet-otbirat-dengi-u-popavshix-pod-lyustraciyu-chinovnikov
ПРОФИЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПОДДЕРЖКЕ ШКОЛЬНИКОВ В ПРИФРОНТОВЫХ РАЙОНАХ

"Комментарии:Донбасс", 19.01.2017, Луганская обл.
Этот закон позволит детям иметь будущее, поможет получить достойное образование и стать достойными гражданами Украины.

Комитет Верховной Рады по вопросам науки и образования одобрил законопроект №5089 о предоставлении целевой поддержки в получении высшего и профессионально-технического образования выпускникам школ, которые постоянно проживают на линии соприкосновения.
Об этом, как передают "Донбасс. Комментарии", на своей странице в Фейсбуке сообщил начальник Главного управления Национальной полиции в Донецкой области Вячеслав Аброськин.

Теперь на очереди следующий этап - включение законопроекта в повестку дня и рассмотрение в сессионном зале Верховной Рады.

"Этот закон позволит детям иметь будущее, поможет получить достойное образование и стать достойными гражданами Украины. Они и их родители будут благодарны всю свою жизнь государству, которое предоставило им возможность вырваться из пламени войны", - подчеркнул Вячеслав Аброськин, комментируя необходимость его принятия.

Как сообщали "Донбасс. Комментарии", по информации полиции, в Донецкой области непосредственно на линии соприкосновения расположены 37 школ, практически все они подверглись разрушениям, но в них продолжают учиться 6,5 тысяч учеников.

Однако, дальнейшее обучение этих детей - большой вопрос. Семьи большинства из них выживают за счет гуманитарной помощи и не имеют возможности выехать из полуразрушенных населенных пунктов, тем более, чтобы устроить ребенка в вуз.

Глава полиции Донетчины Вячеслав Аброськин обратился к народным депутатам Украины с просьбой предоставить детям, проживающим непосредственно на линии разграничения, особый статус с соответствующей помощью.

http://donbass.comments.ua/news/127313-profilniy-komitet-vr-odobril-proekt.html
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ

БЮДЖЕТНЫЙ ПРОЦЕСС В РЕГИОНАХ

"Одесские вести", 19.01.2017
В конце декабря были обнародованы результаты мониторинга принятия местных бюджетов на 2017 год.

В конце декабря были обнародованы результаты  мониторинга принятия местных бюджетов на 2017 год, проведенного Общественным партнерством "За прозрачные местные бюджеты" в 31 населенном пункте Украины, включая все областные центры и г. Киев. Измаил также попал в этот перечень. Партнерство здесь представляла общественная организация "Региональный аналитический центр".

На должном уровне и с высокой степенью привлечения общественности бюджетный процесс был организован только в Сумах. Всего на один балл от победителя отстал Вознесенск, поскольку там городская рада ограничилась только проведением электронных консультаций, не задействовав другие форматы публичных обсуждений по проекту бюджета.

В остальных городах бюджетный процесс имел разные по своей значимости недостатки. Наиболее плачевной оказалась ситуация в Северодонецке, Полтаве и Здолбунове (Ровенская область). Например, в Северодонецке проект бюджета был обнародован только за час до начала пленарного заседания. При этом доступ граждан на сессию был ограничен, стенограммы заседания не велись и не публиковались, а консультаций с гражданами по проекту не было ни в одном из возможных форматов. В Здолбунове и Полтаве, в дополнение к аналогичным недостаткам, были нарушены и сроки принятия.

Электронные консультации проводились лишь в четырех городах - Одессе, Сумах, Вознесенске и Чугуеве. Публичное общественное обсуждение состоялось только в 19 городах (Измаил, к сожалению, в этот список также не попал).

- После того как мы поработали с Измаильской городской радой, она стала оперативно публиковать проект главного документа города - в отдельном разделе и практически со всеми необходимыми приложениями, - рассказывает руководитель измаильской организации "РАЦ" Светлана Гудь. - Вместе с тем, как показал мониторинг, остались и существенные минусы: власть по-прежнему недостаточно поработала над организацией консультаций с общественностью, обсуждением проекта с горожанами  перед его принятием. А ведь это значительно повысило бы рейтинг нашего города. И для этого не нужно было прилагать сверхъестественных усилий, ведь консультации и обсуждение допустимо проводить и в электронном режиме.

http://izvestiya.odessa.ua/uk/2017/01/17/byudzhetnyy-process-v-regionah
В ХАРЬКОВЕ УСТАНАВЛИВАЮТ МУСОРНЫЕ ЕВРОКОНТЕЙНЕРЫ

Марина Шевченко, "Статус-кво", 19.01.2017, Харьковская обл.
КП "Комплекс по вывозу бытовых отходов" планирует обновить в городе Харькове 60% мусорных контейнеров.

Об этом сообщил директор предприятия Фазиль Аббасов.

По его словам, "КВБО" обслуживает 7,5 тыс. контейнеров для твердых бытовых отходов, часть которых уже заменили.

"Мы приобрели 1,5 тыс. евроконтейнеров, половину уже расставили и до конца февраля установим остальные. Новые контейнеры установлены в центре города, в Индустриальном районе, в Новобаварском. Будем ставить в Пятихатках, в Немышлянском районе. Таким образом, будет заменено 30% мусорных контейнеров. В этом году планируем закупить не менее 2 тысяч новых контейнеров, и это позволит обновить 60% их общего количества", - отметил Аббасов.

Директор "КВБО" напомнил, что в прошлом году предприятие также закупило 210 бункеров для негабаритных отходов объемом 10 куб. м и 23 машины - 9 бункеровозов и 14 мусоровозов Ford. В этом году планируется закупить такое же количество техники, в т.ч. маломощные мусоровозы, которые могут ездить по узким улицам, проезжать через арки и работать в других труднодоступных местах.

http://www.sq.com.ua/rus/news/novosti/19.01.2017/v_harkove_ustanavlivayut_musornye_evrokonteynery/
ВАЛІДАТОРИ ЗАМІСТЬ КОНДУКТОРІВ: ХМЕЛЬНИЦЬКІ ТРОЛЕЙБУСИ ПЕРЕЙДУТЬ НА ЕЛЕКТРОННІ КВИТКИ

"ВСІМ", 18.01.2017, Хмельницька обл.
На валідатори "Електротранс" витратив трохи більше 1 мільйона гривень.
 Хмельничани зможуть придбати квитки тривалого користування у вигляді безконтактних карток. Для цього "Електротранс" закупив 85 валідаторів, які видаватимуть пасажирам квитки. Директор підприємства обіцяє, що система запрацює вже з березня. У Хмельницькому вже скоро йтимуть в ногу з часом. Поряд зі звичайними одноразовими проїзними квитками планують запровадити квитки тривалого користування. Вони діятимуть у вигляді безконтактних карток. Проте система поки запрацює лише у міських тролейбусах. В КП "Електротранс" вже закупили 85 пристроїв, які видаватимуть пасажирам квитки. - Вчора у Верховній Раді прийняли закон про електронний квиток. Але ми до цього готувались ще раніше. В кінці грудня ми закупили 85 валідаторів. Зараз вже почали проводити навчання для кондукторів, - розповідає vsim.ua директор підприємства Віктор Паламарчук. На валідатори "Електротранс" витратив трохи більше 1 мільйона гривень. На кожному квитку, який він видаватиме, буде вказано номер тролейбусу, маршрут, а також дата, коли проїздний документ був придбаний. - Це стимулюватиме кондукторів не продавати старі використані квитки. І ми знатимемо справжній пасажиропотік у тролейбусах, - каже Віктор Паламарчук. В управлінні транспорту та зв'язку кажуть, що спочатку будуть лише привчати людей до карток. - Спочатку ми вчитимемо населення. В кондуктора буде електронна картка. Заходячи в тролейбус, пасажир сплачуватиме кошти, а кондуктор через електронну картку і валідатор видаватиме квиток, - пояснює заступник начальника управління Сергій Шепурєв.

https://vsim.ua/DTP/validatori-zamist-konduktoriv-hmalnitski-troleybusi-pereydut-na-elektr-10577596.html
ВОЕННЫЙ ГОСПИТАЛЬ ДНЕПРА ГОТОВЯТСЯ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ И ОБОРУДОВАТЬ

"Днепр.инфо", 18.01.2017, Днепропетровская обл.
Для гуманитарного проекта "Украина-Франция" это уже третья поставка оборудования в военный госпиталь Днепра.

Не смотря на то, что военный госпиталь до сих пор не вернули на баланс минобороны, уже готовятся планы по его обновлению и реконструкции.

После долгих судов по возвращению военного госпиталя Днепра в государственную собственность, его до сих пор не зачислили на баланс Министерства обороны. Тем не менее, в госпитале уже строят планы по реконструкции старых помещений и открытию новых отделений.

Всего с начала АТО военный госпиталь Днепра принял более 14 тысяч военнослужащих, 9 тысяч  из них были госпитализированы сюда с ранениями и заболеваниями. Сейчас на лечении находится 299 человек. Чтобы расширить возможности, планируется провести капитальный ремонт корпуса, который выходит на пр. Пушкина - помимо реконструкции помещений, стоит так же вопрос обеспечения нового отделения необходимым специализированным оборудованием, кроватями и т.д.

Сегодня в рамках гуманитарного проекта "Украина-Франция" в госпиталь были доставлены хирургический операционный стол, специальное стоматологическое кресло, устройство для считывания радиологических снимков, монитор для контроля за изменениями сердечной деятельности и пульса больного.

По словам начальника Днепровского военного госпиталя, полковник медицинской службы Виктора Кузьменко, операционный стол был необходим в перевязочную уже давно, поскольку поступает много больных с ранениями лица и челюстей.

"Есть такие больные, которым необходимо оперативное вмешательство, а при этом в перевязочной необходим удобный стол, на котором можно было бы удобно сделать перевязку больному и оказать необходимую помощь. Потому что когда больной лежит на столе, который был выпущен еще в 50-е годы прошлого века, это одно - на нем даже стерлось уже покрытие и поролон вышел из строя", - рассказал Виктор Кузьменко.

Стоматологическое кресло так же оказалось очень кстати - многие бойцы поступают в госпиталь с серьезными проблемами зубов и десен, которые требуют сложного лечения.

 "Поэтому это кресло очень необходимо нам - у нас есть только одно такое, а поскольку сейчас восстанавливают стоматологическую поликлинику, кресло, которое соответствует международным нормам, нам очень нужно", - пояснил начальник госпиталя.

Для гуманитарного проекта "Украина-Франция" это уже третья поставка оборудования в военный госпиталь Днепра. В перспективе планируется помощь с необходимым оборудованием для нового хирургического отделения. А пока в ближайшие дни новые кровати готовят к поставке в реанимацию ОКБ им. Мечникова.

http://dnepr.info/news/voennyj-gospital-dnepra-gotovyatsya-otremontirovat-oborudovat
ЕКОЛОГИ Б'ЮТЬ НА СПОЛОХ: ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ СТАВ НЕОБХІДНО НЕГАЙНО РЯТУВАТИ

"Бучацькі новини", 15.01.2017, Тернопільська обл.
Тернопільському ставу загрожує екологічна катастрофа.

Екологи вважають, якщо цього року не вжити відповідних заходів, став можна втратити. Проблема полягає у серйозній забрудненості водойми.

Екологи наполягають на необхідності очищення водойми. Однак забруднення не єдина проблема Тернопільського ставу.

"Щоб врятувати став, до вирішення проблеми треба підходити комплексно. Ми пам'ятаємо, що Тернопільському ставу стільки років як і самому місту. Дуже шкода, що за час свого існування Тернопільський став так і не став повноцінним об'єктом туристичної інфраструктури міста, а також втратив своє господарське значення. Однією з ознак забрудненості ставу є водорості, які цвітуть влітку. Також проблемою є стічні води, які потрапляють до ставу. І також необхідно впорядкувати прибережні території ставу", - відзначає краєзнавець Тарас Циклиняк.

Тернопільські науковці пропонують реальний план порятунку ставу. "Насамперед необхідна оптимізація водозливних і каналізаційних колекторів, впорядкування зон відпочинку та пляжів, фільтрація води, яка потрапляє у став, вилучення з неї шкідливих домішок. Коли зменшиться органічного забруднення, поменшає і частка синьо-зелених водоростей, які викликають "цвітіння води". Першим етапом програми - є оцінка процесів самоочисної здатності екосистеми ставу. Другий етап - інженерні та гідротехнічні заходи і третій етап - це гідробіологічні заходи", - пояснює доктор біологічних наук, професор Василь Грубінко.

Науковці сподіваються, що водойму врятувати вдасться, якщо буде реалізовано прийняту міською радою програму порятунку.

http://zz.te.ua/ekolohy-byut-na-spoloh-ternopilskyj-stav-neobhidno-nehajno-ryatuvaty/
НАРДЕП З ЖИТОМИРЩИНИ ЧЕРЕЗ СИТУАЦІЮ В ОЛЕВСЬКУ ГОТУЄ ЗВЕРНЕННЯ ДО ПОРОШЕНКА ТА ГРОЙСМАНА

"Рупор Житомира", 16.01.2017
Знову маємо черговий кривавий сигнал з Олевщини Житомирської області з застосуванням зброї, пораненнями і втратою людського життя.

Народний депутат України Володимир Арешонков на засіданні фракції БПП буде звертатись до Прем'єр - міністра та Президента України щодо службової відповідності керівництва правоохоронних органів, прямий обов'язок яких забезпечення внтрішньої суспільної безпеки. Причина - криваві події, які відбулися в Олевську.

"Знову маємо черговий кривавий сигнал з Олевщини Житомирської області з застосуванням зброї, пораненнями і втратою людського життя. Цей регіон з часом не стає безпечнішим для проживання, як про це запевняли мене керівники правоохоронних органів у відповідь на мої численні депутатські звернення і запити щодо наведення порядку в регіоні у зв'язку з нелегальним видобутком бурштину та засиллям кримінальних елементів. Всесвітньо відомий письменник Марк Твен вважав відкриття золота в Каліфорнії найбільшим національним лихом Америки. Олевський синдром, на щастя, ще не має ознак "національного лиха" за Твеном, але має всі ознаки екологічного лиха поліського краю, де місцеві мешканці щохвилинно наражаються на небезпеку для життя і здоров'я.

Сьогодні на засіданні фракції буду звертатись до Прем'єр - міністра та Президента України щодо службової відповідності керівництва правоохоронних органів, прямий обов'язок яких забезпечення внутрішньої суспільної безпеки. Головним об'єктом цієї безпеки є громадянин України, його права і свободи. І не важливо, де мешкає такий громадянин, у Кончезаспі чи в Олевську", - ділиться народний депутат.

http://ruporzt.com.ua/politica/92389-nardep-z-zhitomirschini-cherez-situacyu-v-olevsku-gotuye-zvernennya-do-poroshenka-ta-groysmana.html
НОВЫЙ ГУБЕРНАТОР РАССКАЗАЛ О СВОИХ ПЛАНАХ

"Вечерняя Одесса", 18.01.2017
Привлечение инвестиций в Одесскую область, развитие туризма - на этом, как и его предшественники, планирует сделать акцент в работе Максим Степанов.

12 января Президент Украины подписал Указ о назначении главой ОГА Максима Степанова. Вчера новоназначенный руководитель области дал пресс-конференцию, на которой в основном говорил о своих ближайших планах.

Строительство и ремонт дорог выделил как приоритет. В частности, шла речь о двух трассах: Одесса - Киев и Одесса - Рени. Завершить строительство последней есть намерение до конца текущего года. Разобраться с назначением субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг - еще одно намерение губернатора, тем более, что эту проблему в области выделил Петр Порошенко во время своего рабочего визита. Привлечение инвестиций в Одесскую область, развитие туризма - на этом, как и его предшественники, планирует сделать акцент в работе Максим Степанов.

Что касается кадровой политики, новый руководитель области посетовал на то, что "бездумно растеряны кадры", сообщил о планах разделить объединенный прежде департамент социальной политики и здравоохранения, а также возобновить работу управления агропромышленного комплекса.

Как прозвучало на пресс-конференции, первой поездкой по области будет посещение южных районов - Измаильского, Килийского, Ренийского.

О себе Максим Степанов сообщил: женат, жена - врач, 18-летняя дочь учится в Америке, 8-летний сын здесь, с родителями.

http://vo.od.ua/rubrics/politika/37314.php
РУКОВОДИТЕЛЯМ НОВОСОЗДАННЫХ ОБЩИН ДОНЕТЧИНЫ РАССКАЗАЛИ О ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ РАЗВИТИЯ

"Жизнь", 18.01.2017, Донецкая обл.
В 2017 году актуальным остается выполнение стратегических программ - развитие инфраструктуры, создание опорных школ, ЦПАУ и центров безопасности, восстановление больниц.

13 декабря руководители новосозданных территориальных общин встретились с главой области Павлом Жебривским и руководителями структурных подразделений ОГА. Главам общин рассказали о приоритетных векторах развития.

Обращаясь к главам и секретарям объединенных общин, председатель Донецкой облгосадминистрации Павел Жебривский отметил, что в 2017 году актуальным остается выполнение стратегических программ - развитие инфраструктуры, создание опорных школ, ЦПАУ и центров безопасности, восстановление больниц. Главная же задача - создание рабочих мест и улучшение уровня жизни граждан.

"Для улучшения работы органов местного самоуправления мы проведем программу стажировки для руководителей общин. Также вашей задачей является поиск активных людей, которые хотят создать свой бизнес. Мы должны уменьшить влияние градообразующих предприятий и создать условия для свободной конкуренции", - отметил Павел Жебривский, обращаясь к главам общин.

Руководители департаментов Донецкой ОГА рассказали о поддержке, которую будет осуществлять областные власти при реализации инфраструктурных проектов в общинах. Они отметили, что для новосозданных общин важное значение имеет обмен опытом с успешными общинами из других регионов Украины.

Также большое внимание было посвящено насущным потребностям общин. Директор департамента капитального строительства Юрий Винокуров рассказал об основных этапах выполнения строительных и ремонтных работ, пути привлечения инвестиций и эффект, который ожидается от выполнения главных проектов.

И.о. директора департамента информационной и внутренней политики Людмила Быченко рассказала присутствующим об основных направлениях развития общин в Донецкой области. Она подчеркнула, что сильные общины - залог благосостояния украинцев.

"Для достижения положительных результатов в работе общин нужна четкая координация между всеми органами государственной власти. Областная власть всегда готова поддержать инициативы, научить и решить некоторые вопросы. Но главная активность должна поступать именно от руководства общин. Именно они несут прямую ответственность за развитие своих городов и сел", - отметила Людмила Быченко.

http://lifedon.com.ua/policy/policy_region/34139-rukovoditelyam-novosozdannyh-obschin-donetchiny-rasskazali-o-glavnyh-napravleniyah-razvitiya.html
ТОЧКИ ЗОРУ
ВИЛКУЛ: ХВАТИТ ХОДИТЬ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЙ!

"Кировоградская правда", 19.01.2017.
Депутат убежден, что пришла пора сменить Кабмин и вернуть должность профильного министра.

Народный депутат от Оппозиционного блока А.Вилкул раскритиковал халатное отношение действующего правительства к промышленности. Депутат убежден, что пришла пора сменить Кабмин и вернуть должность профильного министра.

"Хватит ходить по миру с протянутой рукой!" - именно такими словами начал свое выступление оппозиционный нардеп. Уже давно пора задуматься о выживании страны не только с помощью одних международных кредитов. Украина всегда была процветающей страной, в которой прекрасно работали все отрасли промышленности. А теперь по всей стране полная разруха, приходится закупать даже те товары, которые раньше были в избытке.

Вилкул отметил, что уже не только среди политиков можно услышать конструктивную критику действий власти, но и среди всех слоев населения. Далеко ходить не стоит, в стране повсеместно процветают сокращения, предприятия закрываются, а огромные задолженности по заработным платам зависают в воздухе. Так быть не должно.

Отдельно народный избранник остановился на известном даже за пределами страны "ЮЖМАШе". С его слов, сегодня предприятие переживает глубокий кризис и если правительство не найдет способ реанимировать днепропетровский завод, уже через несколько месяцев в Украине навсегда может исчезнуть ракетно-космическая отрасль. А ведь ее следует развивать. Космические технологии Украины еще со времен Советского Союза снискали славу одних из самых продвинутых и эффективных. Нужно возвращать былое признание достижений отечественных инженеров. И на этом предприятии грядущие беды для Украины не оканчиваются. Можно еще приводить десятки примеров, как некогда процветающая промышленность постепенно увядает и превращается в пыль.

А.Вилкул убежден, что только опытный управленец, знающий толк в инвестиционных проектах и промышленности, который мог бы занять пост министра промышленности в обновленном Кабмине, способен реанимировать такую важную для оздоровления экономики страны отрасль. Но он должен быть вне политики и занимать активную гражданскую позицию. Общество устало от пустых обещаний и вечного противостояния власти и оппозиции. Пора научиться отвечать за свои слова и доказывать способность управлять страной на практике, через реальные результаты.

Есть у народного депутата свое видение и на поставки продукции в Европу. Он убежден, что открытие "окна в Европу" для украинских производителей никак не повлияет на развитии и восстановлении промышленности. Прежде чем отправляться на завоевание новых рынков, отечественные предприятия должны научиться производить качественную, конкурентоспособную продукцию, в которой будет заинтересован иностранный потребитель. Но самостоятельно пройти этот путь не сможет ни одно предприятие. Именно поэтому поддержка и инвестиции от государства являются залогом успешного и динамичного развития отечественной промышленности и других отраслей экономики.

Отчитался нардеп и о разработанной концепции "Новой индустриализации". Оппозиция готова поделиться своими наработками с нынешним правительством абсолютно безвозмездно. Хватит пиариться! Давайте будем работать! Страна и люди не будут ждать, а промышленность нужно спасать немедленно. От этого зависит будущее страны, размеры и стабильность пенсионных выплат, зарплаты и прочие стандарты.

Только работающие предприятия смогут удержать экономику страны на работоспособном уровне и с уверенностью смотреть в будущее.

http://pravda.kr.ua/politik/vilkul-xvatit-xodit-s-protyanutoj-rukoj
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 19 січня 2017 року включно.
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:
ishvets@rada.gov.ua
або телефоном:  255-39-18, 
Шевченко Ользі Юріївні
Інформаційне управління Апарату Верховної Ради України
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