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Огляд регіональної преси
НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
ЮРІЙ БОЙКО У КОРОСТЕНІ: МОЗ ПРОВОДИТЬ РЕФОРМУ, ЯКУ НЕ РОЗУМІЮТЬ НІ ЛЮДИ, НІ ЛІКАРІ 3"Рупор Житомира", 25.01.2017


Народні депутати відвідали дитяче відділення центральної міської лікарні, поспілкувалися з колективом, подарували лікарні сучасне медичне обладнання.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
КІНЕЦЬ (ДВО)МОВНОГО КОНСЕНСУСУ? 4Антон Федорців, "Поступ", 25.01.2016, Львівська обл.


Група народних депутатів із різних фракцій зареєструвала проект закону "Про державну мову".
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
АНДРІЙ САДОВИЙ: "ПОЛІЦІЯ З "МИГАЛКАМИ" СУПРОВОДЖУЄ ЛЬВІВСЬКЕ СМІТТЯ ПО ВСІЙ УКРАЇНІ. ТАК ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЗЯТЬ!" 6Юлія Підлужна, "Високий замок", 26.01.2017, Львівська обл.


Міський голова стверджує, що місто має проблему "політичного сміття", а не побутового.
В ІВАНО-ФРАНКІВСЬКУ ОБГОВОРИЛИ ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ БЮДЖЕТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАД 7Оксана Процюк, "Галичина", 26.01.2017, Івано-Франківська обл.


Упродовж 2016 року експерти АМУ розробили 61 проект нормативно-правових актів, спрямованих на вирішення проблем місцевого самоврядування.
ПОРАДИЛИ ПОГОДЖУВАТИСЯ 9Іван Гірак, "Західний кур'єр", 26.01.2017, Івано-Франківська обл.


Завдяки погоджувальній раді друге пленарне засідання 9-ї сесії Івано-Франківської міської ради пройшло спокійніше, ніж перше, однак без непорозумінь не обійшлося.
ГОСПІТАЛЬНІ ОКРУГИ: КРАЩЕ 5, АНІЖ 3 9Галина Світліковська, "Волинь", 25.01.2017.


Таке рішення прийняли депутати - члени постійної комісії Волинської обласної ради з питань соціального захисту населення, охорони здоров'я, материнства і дитинства.
ЛЮДМИЛА ГРАБОВИЧ: "ПРОВІДНУ СКРИПКУ" У ФОРМУВАННІ ГОСПІТАЛЬНИХ ОКРУГІВ "ГРАЄ" МІНРЕГІОН 11Марина Трокачевська, "Місто", 25.01.2017, Вінницька обл.


Вінниччину фахівці департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації спільно із обласною владою поділили на три частини.
НА КОРДОНІ ЗАКАРПАТТЯ З УГОРЩИНОЮ ПОЧАВ РОБОТУ КОНТАКТНИЙ ПУНКТ "ЗАХОНЬ" 12"Rionews", 25.01.2017, Закарпатська обл.


Нині угорські та українські прикордонники досягли високого рівня взаємної довіри та скоординованості дій.
ОСВІТНІ ІНІЦІАТИВИ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ПІДТРИМАВ ПОСОЛ КИТАЮ В УКРАЇНІ ПАН ДУ ВЕЙ 12"Запорізька правда", 25.01.2017


Співпраця Запорізького національного університету з Китайською Народною Республікою є плідною та перспективною.
У ВІННИЦІ РОЗПОЧАТО РОЗРОБКУ МУНІЦИПАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ПОСИЛЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 13"Моя Вінниця", 25.01.17


Відбулось перше засідання робочої групи з розробки Програми.
АЛЕКСАНДР МОСИН. ИТОГИ ГОДА 14Руслан Худояров, "Украина-центр", 24.01.2017, Кировоградская обл.


В Кропивницком городском совете начался отчетный сезон чиновников.
АЛЕКСАНДР СЕНКЕВИЧ: "НИКОЛАЕВЦЫ ДОЛЖНЫ ГОРДИТЬСЯ СВОИМ ГОРОДОМ" 16"Южная правда", 23.01.2017, Николаевская обл.


Мэр Николаева Александр Сенкевич представил отчет о годе своей работы в должности городского головы, а также о работе городских служб в 2016 году.
100 ДНЕЙ РАБОТЫ ЮЛИИ СВЕТЛИЧНОЙ 17Аркадий Генкин, "Время", 23.01.2017, Харьковская обл.


Пресс-конференция председателя Харьковской областной государственной администрации.
ТОЧКИ ЗОРУ
ОБ'ЄДНАНІ ТЕРИТОРІАЛЬНІ ГРОМАДИ НА СУМЩИНІ В 2017 РОЦІ 20"Данкор онлайн", 24.01.2017, Сумська обл.


50 об'єднаних територіальних громад базового рівня - це ідеальна конфігурація для нового територіального устрою Сумшини на сьогодні.


НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
ЮРІЙ БОЙКО У КОРОСТЕНІ: МОЗ ПРОВОДИТЬ РЕФОРМУ, ЯКУ НЕ РОЗУМІЮТЬ НІ ЛЮДИ, НІ ЛІКАРІ

"Рупор Житомира", 25.01.2017
Народні депутати відвідали дитяче відділення центральної міської лікарні, поспілкувалися з колективом, подарували лікарні сучасне медичне обладнання.

Народні депутати України, лідер ОПОЗИЦІЙНОГО БЛОКУ Юрій Бойко та голова Житомирської обласної організації Юрій Павленко, з робочою поїздкою відвідали Коростень.

Тут політики разом із заступниками голови обласної організації, - Андрієм Дяченком, керівником фракції в обласній раді Анатолієм Мелашенком, керівником фракції у Житомирській міській раді Наталією Леонченко, депутатами обласної ради від ОПОЗИЦІЙНОГО БЛОКУ Наталією Рибак, Миколою Луцюком, Володимиром Нагорняком, Володимиром Самчуком, керівником місцевої партійної організації Романом Калініним, зустрілися з міським головою Коростеня Володимиром Москаленком, представниками місцевих громад, обговорили актуальні для Коростенщини проблеми скасування чорнобильських пільг, необхідності покращення рівня надання медичної допомоги населенню.

Народні депутати відвідали дитяче відділення центральної міської лікарні, поспілкувалися з колективом, подарували лікарні сучасне медичне обладнання.

"З медиками ніхто з приводу майбутньої реформи галузі не говорить, вони не розуміють чого чекати. Люди в країні також не розуміють, що за реформу планує Міністерство охорони здоров'я, що це будуть за договори між сімейним лікарем і пацієнтом, яким чином працюватиме швидка допомога, що таке безплатний пакет першої медичної допомоги і так далі", - зазначив після спілкування з працівниками медичної галузі Бойко.

"Наша позиція - перш ніж проводити будь-яку реформу, особливо таку чутливу, як реформа медичної галузі, потрібно провести ґрунтовний діалог з практикуючими лікарями. Вони кожен день мають справу із людьми і можуть підказати, як краще впровадити ту чи іншу реформу, щоб було добре для пацієнтів і краще працювалося лікарям", - вважає лідер опозиціонерів.

Він також додав, що заяви влади про необхідність скорочення кількості лікарів не мають жодного підґрунтя.

"Лише в минулому році більше 15 тисяч лікарів поїхали з України шукати кращої долі за кордоном. Для чого їх ще скорочувати? Влада збільшує витрати на силовий блок, зменшує видатки на освіту і медицину. Вона фактично будує не соціальну, а поліцейську державу", - підкреслив Юрій Бойко.

Поспілкуватися з політиками у Коростень приїхали представники Олевського району. У зв'язку з останніми трагічними подіями в центрі Олевська у ніч на 16 січня, в результаті яких загинуло двоє і поранено щонайменше шестеро людей, місцеві депутати та активісти офіційно звернулися до представників ОПОЗИЦІЙНОГО БЛОКУ з проханням сприяти законодавчому врегулюванню видобутку бурштину на Поліссі. "Намагання криміналітету встановити контроль над видобутком бурштину стає вже не лише екологічною проблемою, а й реальною загрозою здоров'ю і життю місцевого населення", - зауважили представники Олевщини. Юрій Бойко прийняв заву громади і запевнив, що буде ініціювати розгляд питання вже на найближчій парламентській сесії.

"Проблеми, з якими до нас сьогодні звернулися місцеві жителі, - це ще один результат безвідповідальної, непрофесійної діяльності цієї влади, яка направлена на знищення свого народу. Коростенщина - район, який найбільше постраждав від Чорнобильської аварії. Її наслідки будуть ще довго давати взнаки. Кожен 40-й житель Коростень має онкологічне захворювання, зростає показник серцево-судинних, інших хронічних хвороб. І для того, щоб зберегти здоров'я людей, потрібно не говорити про віртуальні реформи, а робити конкретні справи для покращення матеріальної бази лікувальних закладів, підвищення зарплати медпрацівникам, забезпечення хворих доступними сучасними ліками. ОПОЗИЦІЙНИЙ БЛОК неодноразово наголошував на тому, що влада зробила злочин, позбавивши чорнобильців цілої низки пільг і допомоги. Окреме і дуже болюче питання, яким влада лише робить вигляд, що займається, - незаконний видобуток бурштину. Сьогодні у Коростені ми відчули, наскільки зневірені люди і наскільки вони потребують захисту і підтримки. Тому і надалі робитимемо все від нас залежне, на усіх рівнях, - парламентському, рівні місцевих рад, щоб допомагати людям", - наголосив за підсумками зустрічей у Коростені Юрій Павленко.

http://ruporzt.com.ua/new/92817-yury-boyko-u-korosten-moz-provodit-reformu-yaku-ne-rozumyut-n-lyudi-n-lkar.html
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

КІНЕЦЬ (ДВО)МОВНОГО КОНСЕНСУСУ?

Антон Федорців, "Поступ", 25.01.2016, Львівська обл.
Група народних депутатів із різних фракцій зареєструвала проект закону "Про державну мову".

Його обговорення вже обіцяє стати гарячим, градус дискусії постійно підвищуватиметься, а можливе прийняття закону буде революційним і навіть доленосним кроком для усієї країни. Мовне питання, яким час від часу гралися політтехнологи під час виборчих кампаній (відомі мантри про тотальну "українізацію", утиски російськомовних), тепер дійсно може обернутись у загальносуспільну дискусію з непрогнозованими наслідками.
Донині в державній політиці існував негласний консенсус: українська мова - державна, російській - жодних перепон. Цей стан речей закріплювали і закон 1989 року "Про мови в Українській РСР", і Конституція України 1996 року, і закон Ківалова-Колесніченка "Про засади державної мовної політики" (досі чинного). На кожен із цих випадків були свої причини. Закон, прийнятий в часи УРСР, був революційним на той час, оскільки надавав українській статус державної. Президент Леонід Кучма у 1996-му ще не знав, що на наступних виборах робитиме ставку на антикомуністичні настрої Заходу та Центру країни, тому був не проти щодо окремого абзацу в Основному законі для мови російської. А закон "регіоналів" був лише одним із багатьох елементів в процесі сповзання України до орбіти Русского міра.
Пізніше він свою негативну роль зіграв ще раз, коли на хвилі втечі Віктора Януковича до Росії окремі ура-патріоти зі "Свободи" та "Батьківщини" внесли на порядок денний парламенту питання щодо його повного скасування. І попри те, що ні тодішній в. о. президента Олександр Турчинов, ні нинішній глава держави Петро Порошенко закон не підписали, сам цей факт став одним із головних меседжів для мешканців Криму та Донбасу в пропаганді ідей повернення в "рідну гавань" і створення "Новоросії".
Новий проект закону покликаний покласти край практиці, яку окремі дослідники називають "мовною шизофренією". Найкращим прикладом її є вітчизняне телебачення, де в рамках однієї передачі двоє ведучих розмовляють різними мовами, а власники медіа вважають це нормальним. Попри вимоги щодо широкого використання української мови в публічній сфері, водночас законопроект передбачає і заходи з її популяризації та, головне, розвитку. Це вигідно вирізняє проект закону від своїх попередників, які здебільшого базувалися на застарілих мріях про реванш у відповідь на Валуєвський циркуляр, Емський указ чи "сталінську" конституцію без особливих ідей щодо осучаснення та розвитку.
Однак слід визнати, що деякі статті законопроекту теж є дискусійними і, можливо, навіть деструктивними. Багато що в цій ситуації буде залежати від поправок, які вноситимуться під час першого та другого читань у Верховній Раді, а також методів впровадження нових норм регулювання сфери. Важливим тут є дотримання балансу в площині публічного та приватного. Занадто активне втручання в приватну сферу може спровокувати і несприйняття нововведень частиною суспільства, і критику міжнародної спільноти (наприклад, Венеціанської комісії), правозахисних організацій.
Ініціатори нового закону вважають, що ухвалення їхнього проекту сприятиме суспільній злагоді, утвердження української як державної мови по всій території країни, консолідації нації. Потенційно закон дійсно може мати такі наслідки. Однак, вони знаходяться в далекій (відносно) перспективі. Політична реальність України привчила до того, що бути цілком певним у майбутньому не варто. Ренесанс проєвропейських, а з ними і проукраїнських ідей, вже невдовзі можуть змінити гасла "стабільності та порядку" від перефарбованих "регіоналів" чи есдеків у нових політичних проектах під російською "парасолькою". Із їхнім поверненням у владні кабінети може й постати питання про скасування закону (якщо його все ж підтримають народні депутати нинішнього скликання).
Та попри власну збалансованість і важливість для сьогодення, проект закону "Про державну мову" напевне не зможе отримати підтримку 226 депутатів у сесійній залі. За нього, вочевидь, проголосують "Самопоміч" і Радикальна партія Ляшка у повному складі, майже вся фракція "Народного фронту" (за винятком наближених до міністра внутрішніх справ Арсена Авакова), половина складу президентської фракції БПП, мажоритарники з україномовних регіонів. Активний спротив ухваленню чинитиме "Опозиційний блок" та інші уламки Партії регіонів (із груп "Відродження" та "Воля народу"), а "Батьківщина" Юлії Тимошенко ймовірно виконає черговий реверанс у бік Москви - фракція голосів на підтримку законопроекту не дасть, але сама Леді Ю завбачливо натисне кнопку "за" (вже для українського глядача).
Поява законопроекту "Про державну мову" може мати й більш далекосяжну мету. Не секрет, що зараз в рамках Мінських угод Росія намагається всіляко "втиснути" фейкові республіки окремих районів Донеччини та Луганщини назад в українське правове поле, але на власних умовах (постійна автономія, право вето Донбасу на зовнішньополітичний курс країни, повна амністія бойовиків, позаблоковий статус України). Сприяє цьому й міжнародна кон'юнктура, яка наразі схиляє шальки терезів не на користь офіційного Києва. Від цього плану завершення війни не в захваті ні "голуби", ні "яструби" вітчизняної правлячої верхівки. І якщо Верховну Раду Банкова ще в змозі буде схилити до внесення конституційних змін, то пояснити таку капітуляцію виборцю - навряд.
Тому, на період освоєння Дональда Трампа на світовому посту №1, Україна може подарувати "ДНР" і "ЛНР" ще одну тему для відмови від реінтеграції - новий закон "Про державну мову" з його мовними інспекторами, синхронними перекладами в ЗМІ виступів публічних осіб російською, запровадження української мови як єдиної для користування в цілих суспільних сферах. Коли ж стане зрозуміло, що з Росією вирішувати світові проблеми не вдається, то й тиск на Україну задля прийняття всіх забаганок Кремля зникне. Було б непогано, щоб на той час українська мова отримала гідний для себе статус - із законом чи без нього.
http://postup.brama.com/usual.php?what=82626
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ

АНДРІЙ САДОВИЙ: "ПОЛІЦІЯ З "МИГАЛКАМИ" СУПРОВОДЖУЄ ЛЬВІВСЬКЕ СМІТТЯ ПО ВСІЙ УКРАЇНІ. ТАК ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЗЯТЬ!"

Юлія Підлужна, "Високий замок", 26.01.2017, Львівська обл.
Міський голова стверджує, що місто має проблему "політичного сміття", а не побутового.

Остання безпрецедентна заява міського голови Львова Андрія Садового про те, що він звернувся до мерів польських міст з пропозицією приймати у себе львівське сміття, підірвала інформаційний простір. Кажуть, cміття з хати не виносять. Але у випадку зі Львовом сміття з хати вивозять вже не в переносному, а у прямому сенсі слова. Та ще й планують вивозити його за кордон! Отже, сміттєва епопея набуває міжнародного резонансу. Андрій Садовий розповів журналісту "ВЗ" про нагальні нюанси і складнощі "сміттєвого питання".

- Пане Андрію, звернення до мерів польських міст з проханням прийняти львівське сміття - це крик відчаю чи свідома провокативна заява, аби привернути увагу державних діячів, бо в інший спосіб не вдається?
- Вісім місяців Львів - у сміттєвій блокаді. Полігон у Грибовичах, який працював останні 60 років, закритий - за рішенням суду на подання обласної прокуратури. Щодня громада Львова продукує орієнтовно 600 тонн сміття. Його треба нагально вивозити. Досі це сміття вивозили по всіх полігонах нашої держави. На мої неодноразові прохання до керівництва держави стосовно допомоги і певної централізації не отримав жодної позитивної відповіді. "Це твої проблеми, ти сам повинен їх вирішувати". Я це роблю вісім місяців. Щодня починаю робочий день і закінчую його з моніторингом ситуації по сміттю. Куди вивезли, чому не вивезли, хто де блокує…

Місяць тому львівські сміттєвози почали на під'їздах до полігонів у Центральній Україні завертати назад до Львова - у супроводі машин поліції з "мигалками", передаючи їх по областях. Так президента України возять! Це перейшло межі здорового глузду. Два перевізники фактично заблоковані, не мають де сміття вивозити. Маємо 30% перенакопичення на майданчиках. Б'ю на сполох! Звернувся до послів іноземних країн, до міжнародних екологічних організацій, до міст-партнерів. Якщо брати Львів і околиці, тут живе мільйон людей. Вони у біді. А якщо завтра буде потепління? Хто думає про екологічні наслідки? Мав серйозну розмову з міністром охорони здоров'я. Попросив міністра підняти це питання на Кабміні. До останнього часу державні органи влади робили вигляд, що проблеми немає. Скерував до них десятки листів. Коли тиждень часу нема реакції на прохання скликати обласну комісію МНС, державну комісію… І тільки у вівторок, 24 січня, я отримав запевнення, що 25 січня голова обласної адміністрації скличе комісію МНС.

Живу під критикою 11 років. Можу багато кому не подобатися. Лупіть мене, скільки хочете. Але не робіть львів'ян заручниками своїх планів. Маємо твердий намір цього року розпочати будівництво заводу з глибинної переробки сміття. Проста технологія, механіко-біологічний підхід. Після відсортування 60-65% сміття на вторинну переробку мало би лишатися на захоронення лише 35%. Ми оголосили про бажання купити 25 гектарів землі під новий полігон ТПВ. Отримуємо пропозиції. Щоправда, є нюанс - на отримання такої ділянки має бути державний дозвіл. Громада може тільки сприяти. Тому такі складні питання вирішуються виключно у координації з державними органами влади, і я надіюся, ця координація з'явиться.

- Скликання обласної комісії з надзвичайних ситуацій - наслідок вашої заяви про можливість вивезення сміття за кордон?

- Мав телефонну розмову із Олегом Синюткою, з Володимиром Гройсманом. Гройсман мене запевнив, що він думає про проблематику, і є варіанти вирішення. Стосовно пропозицій від польських міст - так, такі пропозиції є. Розумію, є складнощі права, у тому числі польського права. Але наші юристи ці питання опрацьовують. Я би дуже цього не хотів (вивезення сміття за кордон. - Авт.), тому що це справді некоректно - свої проблеми українці повинні вирішувати на своїй території. Хоча в Європейському Союзі є практика, коли відходи з міста в одній країні везуть в іншу країну. Але це ЄС, це інші правила. Насправді маємо проблему політичного сміття, а не побутового.

- Наскільки технічно можливо вивозити сміття за кордон? Не віриться, що наша митниця пропустить машини зі сміттям…

- Можна пропускати певні фракції. Але бути переконаним на 100% без юридичного висновку не можу.

- "Газета виборча" написала, що така співпраця може бути тільки на рівні міждержавних угод. Тобто має бути офіційне звернення Міністерства екології України до профільного міністерства Польщі…

- Якщо з тих 600 полігонів, які є в Україні, жоден не захоче прийняти наше сміття, тоді, напевно, треба буде таку заяву робити.

- Усі ці 600 полігонів як один "поставили шлагбаум" для нашого сміття?

- Ситуація така: ми працюємо з полігоном два-три дні, після цього туди приходить місцева прокуратура, інші служби… І оператор полігону телефонує до нас: "Вибачте, хлопці, я не знав, що це такі проблеми. Більше не можу приймати сміття від ваших перевізників". І так з кожним полігоном.

- Тобто не стільки місцеві громади блокують полігони, скільки державні служби…

- Та які громади? У нас є одна "громада", яка блокує більшість цих полігонів. Всюди ті самі обличчя. Приїжджають як "хлопчики на виклик". Є багато приватних полігонів, які готові приймати сміття, для яких це бізнес. Але на них чиниться шалений адміністративний тиск. Відстежити, куди везуть сміття, - не проблема. Подивіться на кількість постів поліції від Львова до Києва, по дорозі в інші міста.

- Чого центральна влада хоче за те, щоб розблокувати ці полігони?

- Лояльності "Самопомочі" у парламенті. Усе банально просто.

- Що би мала вирішити обласна комісія з питань надзвичайних ситуацій?

- У першу чергу - визначити місця для зберігання ТПВ. В області достатньо полігонів, можна дати рознарядку кожному полігону прийняти по дві машини в день. Питання вирішується автоматично. Протягом кількох хвилин. Можна звернутися до інших областей України - дати команду прийняти по одній машині в день. Всього-на-всього по одній машині! Якби кожне місто Західної України взяло по одній машині… Питання вирішується елементарно!

- Ви говорили з міськими головами цих міст?
- Мери багатьох міст залежні від політичної позиції депутатського корпусу. У Луцьку на пропозицію партії УКРОП місцеві депутати прийняли рішення не приймати жодного сміття з жодного міста. Яка "фантазія" у людей! Це - антиукраїнський підхід. Подібні заяви прийняли депутати у Чернігові, Запоріжжі. І при цьому говоримо про єдність країни.

- Ви готові до політичних компромісів заради вирішення цього питання?

- Я дуже компромісна людина. Завжди знаходив спільну мову з урядами, які працювали в Україні. Але це було виключно в інтересах громади Львова. Ніколи не дам команду "Самопомочі" голосувати у Верховній Раді за закони, які призведуть до руйнації нашої держави.

- Може, йдеться не лише про голосування у ВР? А, наприклад, про ваш особистий рейтинг, ваші особисті перспективи?
- Мене не цікавить мій рейтинг. Якщо когось цікавить мій рейтинг - це їхні проблеми. Мене цікавить моя робота, вирішення проблем міста. Якщо хтось дбає про мої рейтинги і не має чим зайнятися - нехай дбає. Не звертаю на це уваги.

http://wz.lviv.ua/ukraine/191743-andrii-sadovyy-politsiia-z-myhalkamy-suprovodzhuie-lvivske-smittia-po-vsii-ukraini-tak-prezydenta-ukrainy-voziat
В ІВАНО-ФРАНКІВСЬКУ ОБГОВОРИЛИ ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ БЮДЖЕТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАД

Оксана Процюк, "Галичина", 26.01.2017, Івано-Франківська обл.
Упродовж 2016 року експерти АМУ розробили 61 проект нормативно-правових актів, спрямованих на вирішення проблем місцевого самоврядування.

З ініціативи Івано-Франківського регіонального відділення Асоціації міст України відбулося засідання регіональної платформи "Проблемні питання бюджетного забезпечення громад та проекти законів для зміцнення місцевого самоврядування, які потребують першочергового схвалення".
У заході взяли участь народний депутат України, секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету Володимир Шкварилюк, міські, селищні та сільські голови, очільники ОТГ Прикарпаття, представники обласної влади, виконавчий директор Івано-Франківського регіонального відділення Асоціації міст України Юрій Стефанчук та експерти. 

У вітальному слові Юрій Стефанчук підкреслив, що питання розвитку місцевого самоврядування є пріоритетним у діяльності АМУ, зокрема Івано-Франківського регіонального відділення. За його словами, упродовж 2016 року експерти АМУ розробили 61 проект нормативно-правових актів, спрямованих на вирішення проблем місцевого самоврядування. У результаті торік було прийнято 5 законів та 7 урядових актів, які підготувала АМУ. "Питання, які напрацьовані на місцях є підґрунтям для прийняття ефективних рішень на центральному рівні, тому надзвичайно важливими є дискусійні майданчики із законодавцями", - підкреслив Юрій Стефанчук.
Володимир Шкварилюк під час обговорення зазначив: "Практика показує, що процес добровільного об'єднання громад підштовхують два важливі стимули, які держава надає новоствореним ОТГ. По-перше, це додаткові фінансові ресурси - як від держави у вигляді субвенцій, так і від нових джерел надходжень до місцевих бюджетів, які об'єднані громади отримують у своєму новому статусі. По-друге, це значно більша самостійність органів місцевого самоврядування в ухваленні рішень і можливість розв'язувати проблеми своїх громад, спираючись на власні ресурси".
Також парламентар наголосив, що міста обласного значення отримали суттєвий фінансовий ресурс у результаті децентралізації фінансів. І, як зазначив Володимир Шкварилюк, дуже важливо, аби вони правильно його використовували, не розмінюючи на дрібниці, а інвестували у великі інфраструктурні проекти.
"Держава дає нові інструменти наповнення доходів бюджету, які вже безпосередньо залежать від рішень, які приймають місцеві ради щодо встановлення ставок чи пільг по окремих податках. - наголосив Володимир Шкварилюк, - Зокрема до бюджетів міст обласного значення почали зараховувати: плату за адміністративні послуги; державне мито (в частині відповідних надходжень до міст); акцизний податок з роздрібного продажу тютюновими, алкогольними виробами та нафтопродуктів; податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Змінили також пропорцію відрахувань екологічного податку: 20% - до держбюджету, 80% - до бюджетів інших рівнів (з них до обласного бюджету 55 %, 25%  - до бюджету міст. Завдяки цим новаціям бюджети додатково отримали чималі надходження. Зокрема у 2015 році: м. Івано-Франківськ - 109,3 млн. грн., м. Калуш - 22,0 млн. грн., м. Коломия - 19,6 млн. грн. У 2016 році: м.Івано-Франківськ - 143,3 млн. грн. м. Калуш - 32,4 млн. грн., м. Коломия - 31,3 млн. грн. Прикметно, що Коломия відповідно до соціологічних досліджень входила до десятка населених пунктів, чиї доходи за останні три роки росли найшвидше".
Учасники заходу обговорили питання формування місцевих бюджетів, бюджетного забезпечення громад і питання місцевого самоврядування, які потребують законодавчого врегулювання. До дискусії активно долучилися міські голови: Болехова - Богдан Мельник, Бурштина - Роксолана Джура, Надвірної - Зіновій Андрійович, очільник Старобогородчанської ОТГ Ярослав Здерка та ін.

За підсумками регіональної платформи Івано-Франківське РВ АМУ спрямує напрацьовані пропозиції народному депутатові України, секретареві Комітету Верховної Ради України з питань бюджету Володимирові Шкварилюку задля вирішення місцевих проблем на законодавчому рівні.

http://www.galychyna.if.ua/publication/policy/v-ivano-frankivsku-obgovorili-problemni-pitannja-bjudzh/#prettyPhoto
ПОРАДИЛИ ПОГОДЖУВАТИСЯ

Іван Гірак, "Західний кур'єр", 26.01.2017, Івано-Франківська обл.
Завдяки погоджувальній раді друге пленарне засідання 9-ї сесії Івано-Франківської міської ради пройшло спокійніше, ніж перше, однак без непорозумінь не обійшлося.

На початку засідання міський голова Руслан Марцінків повідомив, що напередодні відбулась погоджувальна рада, на якій розглядались і обговорювались проекти рішень, що виносяться на сесію. Про результати їх розгляду депутатів поінформувала секретар міськради Оксана Савчук. Тож першими ставили на голосування проекти рішень з пропозиціями у редакції погоджувальної ради. Стосувалось це і земельних та архітектурних питань, до яких на минулому засіданні сесії у депутатів були зауваження.

Однак не всі депутати погоджувалися з такою процедурою розгляду питань. Зокрема Сергій Палійчук (фракція БПП "Солідарність") нагадав, що на минулому засіданні депутати домовилися розглядати всі земельні й архітектурні питання з обов'язковою візуалізацією. Міський голова відповів, що на погоджувальній раді, куди входять представники усіх фракцій міськради, так і було. А якщо по кожному питанню це робити в сесійній залі, то, мовляв, часу не вистачить. Водночас мер зазначив, що за наполяганням депутатів з візуалізацією на сесії розглядатимуть так звані спірні питання, але одразу ж наголосив, що саме для узгодження спірних питань й існує погоджувальна рада.

На це відреагував депутат від фракції "УКРОП" Віталій Мерінов. "Я входжу до земельної комісії, на якій ми довший час розробляємо і приймаємо рішення. Але на погоджувальній раді приймають свої рішення і чомусь саме їх виносять на сесію, а не ті, які напрацювала комісія", - обурився він. Колегу підтримав і депутат Адріан Волгін з фракції БПП "Солідарність". "У мене інколи складається таке враження, що ми, депутати, тут взагалі не потрібні", - сказав він і заявив про своє бажання увійти до складу земельної комісії, "щоб не було конфліктів, коли на комісії ухвалюється одне рішення, а у сесійну залу вноситься інше". Депутати його підтримали і проголосували за включення А. Волгіна до складу земельної комісії.

http://kuryer-if.info/poradili-pogodzhuvatisya/#more-8546
ГОСПІТАЛЬНІ ОКРУГИ: КРАЩЕ 5, АНІЖ 3

Галина Світліковська, "Волинь", 25.01.2017
Таке рішення прийняли депутати - члени постійної комісії Волинської обласної ради з питань соціального захисту населення, охорони здоров'я, материнства і дитинства.

У засіданні взяла участь народний депутат Ірина Констанкевич У порядку денному було понад півтора десятка питань, що стосувалися фінансування медицини, кадрових змін, оздоровлення дітей, розгляду звернень і, зокрема, формування госпітальних округів на Волині

Тема ця вже набила всім оскому. Півроку тривали дискусії, суперечки, а остаточно визначитися з їхньою кількістю досі не змогли. Керівництво облдержадміністрації, начальник обласного управління охорони здоров'я Ігор Ващенюк вважають, що багатопрофільних лікарень інтенсивного лікування, які будуть центрами госпітальних округів, доцільніше мати менше, але кращих. Депутати, очільники територіальних громад стоять на тому, що через значну віддаленість цих лікувальних закладів якісні медичні послуги стануть менш доступними для літніх, малозабезпечених жителів поліської глибинки.

Одних звинувачують у байдужості до інтересів волинян, інших - у бажанні заробити додаткові "політичні дивіденди". Але, ймовірно, є й фактор, який не дає дійти до спільної думки, - відсутність чіткого бачення схеми, деталей і результатів задекларованих реформ у медицині. Тому й виникає стільки спірних моментів. І не тільки на Волині, а в усіх областях.

"Госпітальні округи, лікарні невідкладної медицини потрібні. Вони насамперед мають відповідати потребам населення регіону. Але потреба не була прорахована на підставі абсолютно об'єктивних чинників", - стверджує голова комітету Верховної Ради з питань охорони здоров'я Ольга Богомолець, звинувачуючи МОЗ у спробі "зробити швидку реформу". Аргументує тим, що спочатку треба подбати про протоколи лікування, розроблення маршрутизації пацієнта, модель розрахунку собівартості медичних послуг, вирішити ряд інших проблем, а тоді вже під потреби районів змінювати кількість ліжок, відділень у райлікарнях.

На жаль, на зміну стратегії міністерства розраховувати ніколи, до кінця січня необхідно подати у Кабмін остаточне рішення щодо кількості госпітальних округів. Як відомо, влітку минулого року було оголошено про наміри створити їх на Волині чотири - Луцький (місто Луцьк, Горохівський, Ківерцівський, Луцький, Рожищенський райони - 432 тисячі населення), Ковельський (Ковельський, Турійський, Любомльський, Ратнівський, Старовижівський, Шацький райони - 275 тисяч населення), Нововолинський (місто Нововолинськ, Володимир-Волинський, Іваничівський, Локачинський райони) та Камінь-Каширський (Камінь-Каширський, Любешівський та Маневицький райони).

Однак після проведення міжвідомчою робочою групою при Міністерстві охорони здоров'я "інвентаризації" районних лікарень (аналізували чисельність населення, кількість пролікованих хворих, в тому числі з інших районів і областей, кількість оперативних втручань, пологів, матеріальний стан закладів тощо) плани змінилися. На підставі цього аналізу було запропоновано створити в області три госпітальні округи: Луцький, Ковельський і Нововолинський, що й викликало суперечку.

- Чомусь виникають побоювання, що лікарні на місцях закриють. Але ми навпаки хочемо частину послуг, які надають тільки в Луцьку, локалізувати в районах. А чим більше округів, тим більше вони будуть формальними", - пояснював на засіданні депутатської комісії Ігор Ващенюк.

Ми єдині серед інших областей, де адміністрація подає таку мінімальну кількість госпітальних округів. Чернігівська область, що має приблизно стільки ж населення, пропонує 8 округів, Львівська передбачає поділ на 9. Тому доцільно створити Камінь-Каширський округ, в районі і лікарня потужна, і хороша демографічна ситуація.
А от народний депутат Ірина Констанкевич з таким рішенням не згідна. Вона нагадала, що в постанові Кабміну є важливий пункт, який не можна ігнорувати: зона обслуговування госпітального округу визначається своєчасністю прибуття до багатопрофільних лікарень інтенсивного лікування, що не повинно перевищувати 60 хвилин, та має бути еквівалентна радіусу зони обслуговування 60 кілометрів за умови наявності доріг із твердим покриттям. А чи реально доправити за годину до Ковеля пацієнта, приміром, із села Судче Любешівського району, якщо воно розташоване за 130 кілометрів? - ставила резонне запитання Ірина Мирославівна. На її думку, межі госпітальних округів можуть вплинути і на майбутній адміністративно-територіальний поділ Волині, зокрема кількість повітів.

- Ми єдині серед інших областей, де адміністрація подає таку мінімальну кількість госпітальних округів. Чернігівська область, що має приблизно стільки ж населення, пропонує 8 округів, Львівська передбачає поділ на 9. Тому доцільно створити Камінь-Каширський округ, в районі і лікарня потужна, і хороша демографічна ситуація", - відстоювала Ірина Констанкевич інтереси своїх виборців.

Прибули на засідання комісії і керівники Камінь-Каширського району, і головний лікар районної лікарні Людмила Потягайло, які говорили про готовність лікувального закладу бути центром госпітального округу.

Під час обговорення цього питання депутат Володимир Дибель, що є головним лікарем Любомльського територіального медичного об'єднання, запропонував створити госпітальний округ також із центром у Любомлі.
- Близькість кордону, міжнародних пунктів пропуску, баз відпочинку, на яких влітку перебуває понад 200 тисяч людей, змушують думати про те, як забезпечити якісною медициною цих громадян, - переконував Володимир Дибель.

Врешті-решт, депутатів і не потрібно було вмовляти. Проголосували за 5 округів. Рішення ж все одно прийматиме Кабмін. Зважить він на позицію комісії чи ні, а перед виборцями око чисте.

http://volyn.com.ua/news/67483-gospitalni-okrugi-krashche-5-anij-3.html
ЛЮДМИЛА ГРАБОВИЧ: "ПРОВІДНУ СКРИПКУ" У ФОРМУВАННІ ГОСПІТАЛЬНИХ ОКРУГІВ "ГРАЄ" МІНРЕГІОН

Марина Трокачевська, "Місто", 25.01.2017, Вінницька обл.
Вінниччину фахівці департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації спільно із обласною владою поділили на три частини.

Рішення про створення госпітальних округів Міністерство охорони здоров'я ухвалило ще 30 листопада 2016 року. Вінниччину фахівці департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації спільно із обласною владою поділили на три частини. Також визначили лікарні, які стануть центром госпітальних округів. Як пояснила директор обласного департаменту охорони здоров'я Людмила Грабович, кількість і склад госпітальних округів залежить від тих нормативів, які розроблялися на центральному рівні.

- "Провідну скрипку" у формуванні госпітальних округів "грає" Мінрегіон. Рік тому ми пропонували на Вінниччині створити 8 госпітальних округів. Нам сказали, що це дуже багато. Другий етап - коли ми пропонували 5 округів - нам зауважили, що теж багато. Крім того, виносили пропозицію - взяти місто Вінницю, як окремий госпітальний округ, де 400 тисяч населення. Мінрегіон керує не медичною частиною територіальної реформи, у тому числі госпітальними округами. Тому для Вінниччини визначено три госпітальні округи, - сказала Людмила Грабович.

Дотримуючись настанов "з гори", Вінниччина була поділена на три госпітальні округи: Вінницький, Могилів-Подільський і Тульчинський. Після протестів у Козятині й Іллінцях обласні чиновники, врахувавши логістику, зокрема автобусне сполучення, а також стан доріг, визначили нові межі госпітальних округів на Вінниччині.

- Іллінецький район буде віднесено до Вінницького госпітального округу, а не до Тульчинського. Адже із Вінниці до Іллінців на день їздить до 20 автобусів, а із Іллінців до Тульчина - жодного прямого сполучення. Піщанський і Крижопільський райони будуть зараховуватися до Тульчинського, а не до Могилів-Подільського госпітального округу. Адже до Тульчина добратися із Піщанки зручніше, до того ж дороги набагато кращі ніж до Могилева-Подільського, - пояснив заступник губернатора Ігор Івасюк.

Зміни відбудуться і у Вінницькому госпітальному окрузі: Козятинська лікарня, яка обслуговує жителів міста Козятина і Козятинського району попередньо набуде статусу багатопрофільної лікарні інтенсивного лікування.

- Межі госпітальних округів - визначено, а щодо утворення лікарень інтенсивного лікування І рівня - це питання залишається відкритим, адже воно ще досі не визначено законодавчо, - підкреслив Ігор Івасюк.

Виконувати функції лікарні інтенсивного лікування І рівня під силу не кожній ЦРЛ.

- Для цього потрібна матеріальна і кадрова база, якою нині не всі медичні заклади можуть похвалитися, - пояснює Людмила Грабович. - - Щоб бути такою лікарнею, потрібно мати дуже потужну реанімаційну бригаду і взагалі реанімацію, кваліфікований і багатопрофільний склад хірургів. Тому я думаю, що коли буде виписане положення, багато тих, хто рветься у лікарню першого типу, задумається: чи спроможні вони все це забезпечити. Але жодна лікарня не буде закрита, навіть якщо вона не буде лікарнею першого рівня. Крім того всі відділення, які на сьогодні є у лікарнях, як функціонували, так і будуть функціонувати, - зауважила Людмила Грабович.

Щодо закриття і утримання лікарень, то керівник департаменту охорони здоров'я каже, що це вирішують місцеві громади.

- Усі лікарні зараз належать місцевому самоврядуванню, і закривати ті чи ті лікарні ми не маємо повноважень. Ми можемо лише давати рекомендації. Лікарні фінансує держава субвенціями. А далі місцева влада може підтримати свої лікарні або не підтримати. Влада має вирішувати разом із громадою і лікарями,- каже Людмила Грабович.

http://misto.vn.ua/news/item/id/10041
НА КОРДОНІ ЗАКАРПАТТЯ З УГОРЩИНОЮ ПОЧАВ РОБОТУ КОНТАКТНИЙ ПУНКТ "ЗАХОНЬ"

"Rionews", 25.01.2017, Закарпатська обл.
Нині угорські та українські прикордонники досягли високого рівня взаємної довіри та скоординованості дій.

На українсько-угорському кордоні урочисто відкрито спільний контактний пункт "Захонь", як нова комунікаційна платформа співпраці прикордонників з європейськими колегами.
Участь у заході взяли участь високопосадовці - Голова Державної прикордонної служби України Віктор Назаренко, заступник начальника поліції - головний директор охорони правопорядку Угорщини Жолт Халмоші, голова Закарпатської облради Михайло Рівіс, заступник голови ОДА Олександр Петік, представники правоохоронних та державних органів обох сторін.
Як зазначалося, нині угорські та українські прикордонники досягли високого рівня взаємної довіри та скоординованості дій.
- Приємно разом дати старт роботі Спільного контактного пункту. Це ще один важливий крок в реалізації домовленостей Президента України та президентів країн "Вишеградської четвірки", - сказав Віктор Назаренко.
- Відкритий спільний контактний пункт сприяє і прискорює роботу органів, які борються зі злочинністю, і забезпечує взаємодію та співпрацю правоохоронних органів обох країн протягом 24-х годин доби, - наголосив заступник начальника поліції - головний директор охорони правопорядку Угорщини Жолт Халмоші.
- Зважаючи, що протяжність українсько-угорської ділянки кордону досить значна і становить понад 135 км, на якому діє 7 міжнародних пунктів пропуску, і де щороку оформляється мільйони осіб та транспортних засобів, то очевидно, що обидві сторони повинні чітко та злагоджено протидіяти протиправній діяльності на кордоні. Сподіваємося, що цей спільний контактний пункт прискорюватиме роботу пунктів пропуску, забезпечуватиме належну взаємодію й співпрацю правоохоронних органів України та Угорщини, - прокоментував голова облради Михайло Рівіс.
Прикордонники запевняють, що контактні пункти - це дієвий елемент сучасної комунікації у сфері прикордонної безпеки. А головне вони допомагають невідкладно вирішувати питання людей, які законно перетинають кордон.
Прес-служба Закарпатської облради

http://rionews.com.ua/mixed/socio/now/n172419367
ОСВІТНІ ІНІЦІАТИВИ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ПІДТРИМАВ ПОСОЛ КИТАЮ В УКРАЇНІ ПАН ДУ ВЕЙ

"Запорізька правда", 25.01.2017
Співпраця Запорізького національного університету з Китайською Народною Республікою є плідною та перспективною.

Минулого тижня в Києві з нагоди 25-річчя встановлення дипломатичних відносин між Україною та Китайською Народною Республікою і традиційного китайського Нового року - Свята Весни - відбувся офіційний прийом Посла Китаю в Україні пана Ду Вея. Участь у прийомі взяли представники Запорізького національного університету: ректор, професор Микола Фролов і проректор з науково-педагогічної роботи, професор Володимир Волков.

У своєму виступі Надзвичайний і Повноважний Посол Китаю в Україні пан Ду Вей наголосив на тому, що наша держава за часи розвитку україно-китайського співробітництва виросла від взаємовідносин до стратегічного партнерства.

Після урочистостей з нагоди 25-річчя встановлення дипломатичних відносин між Китайською Народною Республікою та Україною Надзвичайний і Повноважний Посол Китаю в Україні пан Ду Вей зустрівся з ректором ЗНУ, професором Миколою Фроловим для обговорення перспектив співпраці.

Під час зустрічі Микола Фролов подякував панові Послу за підтримку китайським посольством ідеї створення на базі Запорізького національного університету Інституту Конфуція. Також Микола Олександрович зазначив, що всі організаційні питання, пов'язані з відкриттям цієї структури, від української сторони вже узгоджені як на рівнях міської ради Запоріжжя, Запорізької обласної державної адміністрації, так і Міністерства освіти і науки України та Верховної Ради України. Активно підтримали ідею створення Інституту і представники Китайської Народної Республіки в Запоріжжі - пан Чен Хойшен та пані Го Сяотін.

Пан Ду Вей пообіцяв ректору Миколі Фролову і надалі підтримувати починання університету щодо створення на його базі Інститут Конфуція. Також Микола Фролов запросив пана Посла відвідати з офіційним візитом Запорізький національний університет.

"Налагодження співпраці з Китаєм - це велика подія в житті університету та регіону", - зазначив під час зустрічі ректор ЗНУ Микола Фролов. Відкриття Інституту Конфуція для запорізького регіону є перспективним, зокрема тому, що компанія "Мотор-Січ" планує побудувати в Китаї завод із виготовлення двигунів для літаків. Тому через кілька років зросте попит на українських фахівців, які володіють китайською мовою та знаються на культурі цієї країни.

Відзначимо, що співпраця Запорізького національного університету з Китайською Народною Республікою є плідною та перспективною. Так, під час минулорічного візиту до ЗНУ делегації Анхойського педагогічного університету (КНР) партнери досягли домовленостей із адміністрацією про відкриття у виші Інституту Конфуція.

Вже тоді український та китайський університети уклали угоду про співпрацю, яка, окрім відкриття Інституту Конфуція, передбачає також розвиток взаємовигідних спільних проектів у галузях освіти та науки. В угоді йдеться, зокрема про спільні наукові дослідження, академічні обміни студентами та викладачами, програму подвійного диплома та про організацію спільних наукових й освітніх заходів.

Наостанок ректор ЗНУ Микола Фролов підкреслив, що партнерство з навчальними закладами та дипломатичними установами інших країн триватиме й надалі.

Про це повідомляє прес-центр ЗНУ

http://zp-pravda.info/suspilstvo/podiji/3369-osvitni-initsiativi-zaporizkogo-natsionalnogo-pidtrimav-posol-kitayu-v-ukrajini-pan-du-vej.html
У ВІННИЦІ РОЗПОЧАТО РОЗРОБКУ МУНІЦИПАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ПОСИЛЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

"Моя Вінниця", 25.01.17
Відбулось перше засідання робочої групи з розробки Програми.

Міська влада посилює свою роботу, спрямовану на підтримку та розвитку малого та середнього бізнесу, що задекларовано у Стратегії розвитку міста "Вінниця - 2020". У мерії розпочався процес розробки муніципальної Програми посилення конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва. До цієї роботи залучаються не лише спеціалісти виконавчих органів міської ради, а й самі підприємці та фахівці україно-канадського Проекту міжнародної технічної допомоги "Партнерство для розвитку міст" (Проект ПРОМІС).

25 січня відбулось перше засідання робочої групи з розробки Програми. На якому міський голова Сергій Моргунов зазначив, що дуже важливо, щоб органи місцевого самоврядування допомагали і сприяли розвитку малого та середнього бізнесу, і розробка такої профільної Програми - це логічний крок, який передбачить чіткі заходи, спрямовані на досягнення цієї мети.

"За останні роки відбулось багато змін в законодавстві, а в зв'язку з війною з Росією бізнес почав переорієнтовуватись на європейські ринки. Тому зараз важливо, щоб і влада, і професійні структури надавали методичні рекомендації щодо розвитку конкурентоспроможності. Основні завдання - покращити бізнес-клімат, щоб бізнес сприймав нас як надійного партнера; сприяти підвищенню конкурентоспроможності як на зовнішніх, так і на внутрішніх ринках через надання необхідної інформації та розвиток контактів", - зазначив Сергій Моргунов.

Головний експерт з розвитку бізнесу Проекту ПРОМІС Валерій Кокоть розповів, що група фахівців вже опрацювала досить серйозний обсяг інформації і сформувала перші висновки та пропозиції, також описав процес та методологію розробки Програми посилення конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва.

"Ми знаємо, що Вінниця є одним із потужних лідерів в Україні. Я є експертом з розвитку малого та середнього бізнесу. Ми попрацюємо із 16-ма містами, і в кожному місті ми розробляємо якісь унікальні програми, оскільки враховуємо специфіку кожного міста. Вінниця теж має свою специфіку, і за попередніми дослідженнями, які ми робили, можу сказати, що Вінниця досить позитивно виглядає на фоні інших українських міст. Разом з тим, є ще резерв, який можна використовувати для того, щоб очолити процес соціально-економічних перетворень та розвитку бізнесу і слугувати певним чином моделлю щодо розвитку бізнесу в Україні", - сказав Валерій Кокоть.

Під час зустрічі фахівці Проекту ПРОМІС презентували учасникам вже напрацьований спільно з їх експертами Бізнес-профіль Вінниці - документ про діяльність бізнесу в місті та роботу органів влади щодо його підтримки та розвитку.

Наступними кроками процесу роботи над Програмою стане вибір стратегії конкурентоспроможності та формування самого документу та Плану заходів, який планується розробити у вигляді окремих проектів. Планується, що Програма буде розроблена упродовж лютого-березня, після чого документ буде винесено на розгляд сесії Вінницької міської ради.

Моніторингом і оцінкою ефективності заходів в ході реалізації Програми буде займатись спеціальна робоча група. Експерти Проекту ПРОМІС будуть супроводжувати реалізацію Програми до грудня 2020 р.

http://www.myvin.com.ua/ua/news/events/47176.html
АЛЕКСАНДР МОСИН. ИТОГИ ГОДА

Руслан Худояров, "Украина-центр", 24.01.2017, Кировоградская обл.
В Кропивницком городском совете начался отчетный сезон чиновников.

Первым на старт вышел заместитель городского головы Александр Мосин. Он рассказал о проделанной работе в сфере жилищно-коммунального хозяйства, благоустройстве города, транспортных новациях и ремонте дорог в 2016 году и планах на год нынешний.

Послушать о достижениях и проблемах городских властей пришло немалое количество журналистов и активистов.

Так было и ранее

Многое из того, о чем рассказывал заместитель городского головы, делалось и в былые годы. Это ремонт дорог и благоустройство парков, скверов и придомовых территорий, ремонт крыш, подъездов, лифтов, школ, больниц и других коммунальных учреждений. И все же на некоторые из перечисленных работ стоит обратить внимание.

Например, на ремонт дорог. В прошлом году, как отмечает Александр Мосин, удалось выполнить значительный объем работ. В частности, на текущий ремонт дорожного полотна было выделено 12,5 млн грн. Из них использовано 10,8 млн. А это - ни много ни мало - 68 объектов. На капитальный ремонт улиц в областном центре выделено 14,6 миллиона, из которых 6,7 млн было потрачено на ремонт 11 улиц.

На содержание и текущий ремонт 57 светофоров из городского бюджета выделили 1 млн 420 тыс. Еще 2 млн 356 тыс. потрачено на обустройство 9 новых светофорных объектов на перекрестках улиц.

Традиционно делали разметку на дорожном покрытии. До мая ее нанесли на магистральных улицах: Большой Перспективной, Соборной, Пушкина, Ушакова, Тельнова и на других важных участках. В июле-августе основные работы по разметке дорог выполнялись возле учебных заведений, а также после текущих ремонтов на магистральных дорогах и их перекрестках.

В прошлом году на ремонт крыш было выделено 16,3 млн грн. Отремонтировали 42 из 47 объектов. Работы по оставшимся пяти будут завершены в новом строительном сезоне.

Отремонтировали 127 лифтов. Причем пять из них пришлось восстанавливать практически с нуля. Развороченными и нуждающимися в капитальном ремонте остаются еще 20 лифтов.

Ремонтировались дороги и дорожки на придомовых территориях. Таких объектов было 38. В двух жилых домах капитально отремонтировали внешние и внутренние электрические сети, а в четырнадцати внутридомовые - инженерные.

КП "Теплоэнергетик" выполнило замену 1,5 км тепловых сетей. Подготовлено 2 центральных тепловых пункта, 5 котельных. Сделан капитальный ремонт оборудования химводоочистки, электрического цеха и еще много других мелких, но нужных подготовительных работ к отопительному сезону. Из городского бюджета этому предприятию предоставлена финансовая помощь в размере почти 29,5 млн грн. Ночью город стал светлее. За прошедший год оборудовано 1320 новых фонарей уличного освещения.

Зима пусть и пришла, как всегда, нежданно, но городские власти с вызовами стихии, накрывшей город, справились. Так считают городские чиновники.

Все это очень хорошо, и работа мера и его команды видна, но достижениями это считать не стоит. Это обычная работа городских властей, скажете вы. И будете совершенно правы.

А это впервые

В зачет нынешнему руководству города можно поставить их решения и действия, касающиеся нововведений в жизнеобеспечении города.

К таковым можно с уверенностью отнести приобретение двадцати новых троллейбусов для КП "Электротранс". Благодаря тому, что город в прошлом году заработал намного больше запланированного, из городской казны на новый электротранспорт было выделено 80 млн грн. Белые троллейбусы днепровского производства уже бегают по двум линиям, а со временем сеть расширится еще на две. Есть надежда, что с появлением вместительного и комфортабельного транспорта решится проблема с перевозкой пассажиров.

Впервые в нашем городе, кроме традиционной дорожной разметки, наносили и пластиковую.

- Мы знаем о нареканиях горожан, касающихся определенных перекрестков, на которых разметка быстро стиралась и становилась незаметной для пешеходов и водителей автотранспорта, - отметил во время пресс-конференции Александр Мосин. - Поэтому главным управлением жилищно-коммунального хозяйства был запланирован и выполнен пилотный проект по нанесению на улице Попова пластиковой разметки. Она дороже, но срок ее эксплуатации в шесть раз дольше обычной.

Впервые за 63 года существования Завадовской свалки начала работать весовая, а главное - сортировочная линия, которая в весенне-летний период обрабатывает в среднем до 150 тонн мусора в день. Сейчас изучается вопрос установки биогазового комплекса.

Проблема с кладбищами города возникла не вчера. У Лелековского заканчиваются резервы территории. Но этим вопросом никто не занимался. А это реальная проблема. На сегодня уже появились наработки по обустройству нового кладбища в районе улицы Аджамской. Там есть свободная территория в размере сорока девяти гектаров.

Занялись власти наконец-то и реализацией проекта по контролю за бездомными животными и дальнейшей стерилизации. Закупили специальный автомобиль, и теперь, на основании договора, стерилизацией собак занимается общественная организация "БИМ". Стоит также отметить, что за символическую плату в одну гривню власть предоставила общественной организации "Счастливый пес" территории для содержания животных за Новым поселком.

Что будет

Через Кропивницкий проходит много транзитного транспорта, наступила пора заняться осуществлением давних проектов по реконструкции исторической арки.

- Центр города перегружен автотранспортом. Поэтому в 2017 году планируем осуществить расширение арочной части по улице Эльворти. На проектные работы предусмотрен 1 миллион гривен, а цена вопроса реализации проекта составит 48 миллионов. Мы надеемся на поддержку из государственного бюджета, - отметил Мосин.
http://uc.kr.ua/aleksandr-mosin-itogi-goda/
АЛЕКСАНДР СЕНКЕВИЧ: "НИКОЛАЕВЦЫ ДОЛЖНЫ ГОРДИТЬСЯ СВОИМ ГОРОДОМ"

"Южная правда", 23.01.2017, Николаевская обл.
Мэр Николаева Александр Сенкевич представил отчет о годе своей работы в должности городского головы, а также о работе городских служб в 2016 году.

Первым с отчетом о проделанной работе выступил директор КУ "Агентство развития Николаева" Василий Гошовский, который рассказал о реализованных проектах. В их числе "Форум будущего", Mykolaiv Urban Days, "Инвестфорум по строительству мусороперерабатывающего завода" и конкурс идей по реконструкции Соборной площади и другое. Среди задач на 2017-й была заявлена разработка Стратегии развития города Николаева и старт нескольких проектов: "Бюджет участия", в котором каждый горожанин получит возможность реализовать свою полезную для города задумку за бюджетные средства; создание проекта по реконструкции привокзальной площади, включая ее освещение, а также создание индустриального парка; запуск Школы для госслужащих, где будут обучать новым стандартам госуправления, а также английскому языку; создание велоинфраструктуры и др.
Главный архитектор города Анна Палеха среди достижений 2016 года назвала принятие Плана зонирования территории, начало разработки комплексных схем по размещению МАФов, а также запуск первого прототипа градостроительного кадастра. В 2016 году было демонтировано 360 незаконных рекламных конструкций и 160 самовольно установленных временных сооружений. Эту же информацию озвучил и советник городского головы, член исполкома Андрей Ермолаев. В 2017 году управление градостроительства и архитектуры намерено заняться вопросами восстановления исторического центра Николаева, упорядочить рекламу и продолжить работу над начатыми проектами.
Заместитель городского головы по вопросам ЖКХ Валентин Гайдаржи сообщил, что за последние два года, отчасти благодаря децентрализации, увеличилось финансирование отрасли, что позволило завершить ряд проектов. Был проведен капремонт ряда объектов в четырех районах города, улучшено наружное освещение, закончены работы по освещению Центрального городского стадиона, восстановлены лифты, отремонтировано 120 кровель и т. д. Также в прошлом году было создано 243 ОСМД, которые позволили частично отойти от ЖЭКов и самим определять тариф и перечень необходимых работ.
Директор ГКП "Николаевводоканал" Борис Дуденко рассказал о том, что в 2016 году начался аудит финансово-хозяйственной деятельности "Николаевводоканала", благодаря чему удалось выявить и прекратить выплаты по невыгодным договорам, а сэкономленные 20 млн грн направить на развитие инфраструктуры предприятия. С июля 2016 года началась активная фаза реализации инвестиционного проекта "Развитие системы водоснабжения и водоотведения в г. Николаеве" и освоение кредитных средств Европейского инвестиционного банка. Впервые была начата полная реконструкция городских очистных сооружений канализации. В 2017 году предприятие планирует провести реконструкцию 26 насосных станций канализации, замену аварийных коллекторов, двух насосных станций и внедрение систем очистки воды без использования жидкого хлора. Сегодня работники николаевского водоканала ведут работу по обеспечению резервного источника питьевой воды.
Среди выступивших был и заместитель городского головы Евгений Шевченко, отметивший, что в 2016 году в городе запущено 36 пунктов для оформления субсидий, введена онлайн-очередь в детские сады, в них создано 11 дополнительных групп (более 400 мест в детских садах), открыто 3 новые амбулатории и т. д. В 2016 году на социально-гуманитарную сферу было направлено более 72% городского бюджета (более 2 млрд грн).
Мэр Александр Сенкевич отметил, что в 2016 году городская власть работала более прозрачно и эффективно, системно решая проблемные вопросы, накопившиеся за последние годы. По его словам, благодаря менеджменту нового качества удалось продуктивно использовать бюджет Николаева, развивать социально-культурную сферу, модернизировать инфраструктуру и жилищно-коммунальное хозяйство. Кроме того, городские службы реализовали ряд важных грантовых проектов, работали над тем, чтобы Николаев был действительно доступным для людей с ограниченными физическими возможностями.
В рамках отчета прошла выставка фотографий, иллюстрирующих самые яркие события городской жизни, произошедшие в ушедшем году. Более детальный отчет о проделанной работе.
А. Сенкевич планирует провести на очередной сессии Николаевского городского совета. "Одна из моих главных задач и задач моей команды: делать так, чтобы николаевцы гордились своим городом", - отметил Александр Сенкевич.
http://www.up.mk.ua/mainpage/show_item/14612
100 ДНЕЙ РАБОТЫ ЮЛИИ СВЕТЛИЧНОЙ

Аркадий Генкин, "Время", 23.01.2017, Харьковская обл.
Пресс-конференция председателя Харьковской областной государственной администрации.

100 дней деятельности в качестве председателя Харьковской областной государственной администрации Юлии Светличной - этому была посвящена пресс-конференция. Губернатора пришли поддержать пять ее заместителей. (Впрочем, в их особой поддержке самый молодой в Украине губернатор области явно не нуждалась). На руководящую должность Юлия Александровна была назначена в ноябре 2014 года в качестве заместителя председателя ХОГА Игоря Балуты. С апреля 2016 года - она первый заместитель председателя ХОГА Игоря Райнина, после его перехода на должность главы Администрации Президента исполняла обязанности руководителя облгосадминистрации, а 15 октября 2016 года Президент подписал указ о назначении Светличной председателем Харьковской ОГА.

- После этапа антикризисной стабилизации в 2016 году Харьковская область вышла на этап экономического развития, - отметила Юлия Светличная. - Нам удалось превысить планы по большинству макроэкономических показателей. Об этом свидетельствуют и показатели урожайности - с валовым сбором в 4 миллиона 300 тысяч тонн, и укрепление материально-технической базы в разных сферах. Индекс производства продукции сельского хозяйства по итогам года составил 106,5 проц. (при плане 97,9 проц.). Превышены плановые показатели по привлечению капитальных инвестиций и вводу жилья в эксплуатацию. В течение 2016 года промышленность, впервые за пять лет, показала стабильный рост объемов производства. 62 предприятия области сегодня вовлечены в программы импортозамещения, около 70 промышленных предприятий работают с прибылью. Это важно, так как мы понимаем, что рост промышленности - залог стабильности завтрашнего дня...

Знаковые объекты

Среди других достижений года Юлия Александровна отметила завершение строительства знаковых для региона объектов. Это станция метро "Победа", которую строили 22 года, но за последние два года было выполнено около 70 проц. работ. Был открыт органный зал Харьковской областной филармонии, где играет лучший орган в Украине. Отремонтирована трасса Чугуев - Меловое, которая не ремонтировалась более 30 лет. В сфере международного сотрудничества результатом активной работы областной администрации с европейскими партнерами стало открытие в 2016 году в Харькове трех международных представительств - Консультативной миссии ЕС, GIZ и ЕБРР.  В социальной сфере области был принят и реализован ряд программ. В частности, касающихся поддержки участников АТО в приобретении жилья. Уже 26 семей заключили договора на приобретение квартир. Ввод этого жилья в эксплуатацию запланирован на 2-3 кварталы 2017 года. Первое выделение финансовых ресурсов составило 6,5 млн. гривен.
- Я инициировала старт программы именно в декабре 2016 года, чтобы семьи участников АТО могли воспользоваться возможностью заключить договоры на приобретение жилья, - отметила Юлия Светличная. - Всего планируется выделять ежегодно, на протяжении двух лет, по 13 млн. гривен.

Среди других ключевых объектов, строительство и реконструкция которых продолжится либо завершится в 2017 году, Юлия Светличная отметила Региональный центр предоставления административных услуг, школу в микрорайоне "Мобиль" в Песочине и ряд центров предоставления социальных услуг ("прозрачных офисов"). Кстати, о школе в Песочине. Впервые за 12 лет общеобразовательная школа (на 700 мест) в Харьковской области будет построена "с нуля". Намерены ввести ее в строй к началу учебного года.
Реформы здравоохранения

Особое внимание в наступившем году будет уделено медицине. Будут приведены к норме условия пребывания пациентов в больницах, приобретено новое оборудование. На ремонты областных больниц удалось привлечь 189 млн. гривен Европейского инвестиционного банка. Эти работы стартуют в 2017 году. Изначальный перечень из 14 областных мед­учреждений, которые ожидает реконструкция, удалось расширить, включив в него онкологический центр.
- Благодаря финансовой дисциплине и прозрачности проведения закупок, нам удалось сэкономить 20 миллионов гривен, которые будут направлены на ремонт областного онкологического центра, которого не было до этого в перечне, - отметила губернатор. - Понимаю, что этой суммы недостаточно для того, чтобы провести все необходимые работы, но начинать с чего-то нужно. Я ответственно заявляю о том, что буду наступать на разруху в медицинской сфере.
Старт медицинской реформы на первичном уровне запланирован на лето. До 1 июля в области хотят согласовать все соответствующие документы и закончить расчеты. Здесь обещают держать на контроле ситуацию с поставками медицинских препаратов. В частности, инсулина, с приобретением которого, действительно, были проблемы. Сейчас в районах области инсулин есть. Однако из областного бюджета продолжат выделять дополнительные деньги, поскольку государственная программа еще не работает в полном объеме. И обеспеченность препаратами инсулина за государственные средства составляет около 50 процентов.

Как отметил заместитель губернатора области Михаил Черняк, на ближайшей сессии облсовета будет приниматься новая программа "Здоровье Слобожанщины" на 2017-2018 год. И там статья по инсулину тоже есть.
Дороги

- По оценке Министерства инфраструктуры, в прошлом году Харьковская область стала лидером по ремонту дорог, - сообщила Юлия Александровна. - Четко отлаженный механизм софинансирования ремонтных работ из бюджетов разных уровней позволил нам отремонтировать около 4000 км дорог общего пользования. И в этом году ремонт дорог также будет одним из наших основных приоритетов…

В этом году в области рассчитывают закончить ремонт и строительство нескольких объектов. В частности, дорог Мерефа - Лозовая - Павлоград и Чугуев - Меловое до границы с Луганской областью. Харьковский губернатор по этому поводу уже переговорила со своим сумским коллегой о совместных усилиях, чтобы дорогу соединить в одной точке. А не оставить ее на каких-то начальных этапах и начальных стадиях. Нужно учесть, что Чугуев - Меловое не ремонтировалась более 30 лет. Теперь финансирование будет распределено таким образом, чтобы эту дорогу сделать проездной.

- Мы понимаем, что одну из крупнейших магистралей страны, некоторые участки которой не ремонтировались десятилетиями, привести в надлежащее состояние за один год невозможно, - говорит Юлия Светличная. - Однако мы будем определять приоритеты и постепенно приведем дорожное полотно в соответствие с нормами…

Промышленность
Как известно, ПАО "Харьковский тракторный завод" начал работу 6 января после длительного простоя. Завод способен производить не только технику для сельского и коммунального хозяйства, но и войти в технологические  цепочки оборонной промышленности, включившиеся в производство военной техники. Это могут быть комплектующие и целые машины, которые может производить предприятие в случае необходимости и госзаказа. Сейчас на заводе изучают рынки, думают над тем, что может заинтересовать потенциальных покупателей. В планах на этот год - выпуск 500 тракторов при участии 2 тысяч сотрудников.

Среди предприятий, судьбу которых необходимо решать совместно с центральными органами управления, Харьковский авиационный завод. Как известно, ситуация с этим предприятием остается сложной на протяжении нескольких последних лет. Но в 2017 году в ХОГА планируют активно заняться тем, чтобы завод снова начал выпуск продукции.

- Областная государственная администрация не является органом управления этого предприятия. Это предприятие "Укроборонпрома". Но там работают жители Харьковской области, и мы не можем быть безразличны к ситуации, которая сложилась на ХАЗе. Поэтому я буду инициировать встречу в Кабинете министров с руководителями "Укроборонпрома", - сообщила губернатор. - И там мы будем обсуждать, какие действия возможно предпринять для вовлечения авиа­завода в производство. Буду инициировать встречу с корпорацией "Антонов" и "Укроборонпромом", чтобы посмотреть, какую продукцию сможет производить ХАЗ, чем он может быть интересен на рынке и как он может быть вовлечен в кооперацию по авиастроению в целом в Украине. Я буду добиваться того, чтобы нас услышали, обратили внимание на ХАЗ, и предприятие было загружено выпуском продукции. Люди в любом случае должны иметь рабочее место. В правительстве понимают важность возобновления работы одного из крупнейших предприятий города…

Сотрудничество с "Укр­оборонпромом" уже дало возможность вовлечь 62 предприятия региона в программу импортозамещения. Например, в ходе такого взаимодействия удалось наладить работу завода имени Малышева, который показывает 273 проц. роста промышленного производства, по отношению к 2015 году. ГК "Укроборонпром" является органом управления для 13 из 30 государственных промышленных предприятий области.
Стена

С целью усиления обороны и безопасности харьковские строители в течение 2015 года возвели 31 взводный опорный пункт в Луганской области, на границе с неконтролируемыми территориями. Подобное оборонительное сооружение (форт "Солнечный") защищает Харьков со стороны Белгорода. По мнению Юлии Светличной, этого вполне достаточно для обеспечения безопасности в нашем прифронтовом регионе. Что касается строительства на границе с Россией "Стены", то в данный момент работы на территории Харьковской области не проводятся, их обещают возобновить в апреле - мае после поступления финансирования из госбюджета. Пока же пограничники поддерживают в рабочем состоянии уже возведенные сооружения.

Электронный билет
16 января Ассоциация органов местного самоуправления Харьковской области обсудила возможность введения электронного билета на пригородных и междугородных автобусных маршрутах Харьковской области. Построение автоматизированной системы "Электронный билет" даст возможность ввести в Харьковской области европейскую систему оплаты транспортных услуг. На сессии Харьковского горсовета 21 декабря 2016 года депутаты дали согласие на заключение инвестиционного договора с инвестором для внедрения системы "Электронный билет". Единый проездной будет действовать в метро, трамваях и троллейбусах.
- Будем выбирать районы, где его можно будет внедрить, - сообщила Юлия Александровна. - Потому как на местные бюджеты лягут определенные траты. Рассматриваем Волчанский и Харьковский районы…

Новая система поможет подсчитать затраты перевозчиков, обеспечит прозрачную систему учета пассажиров и позволит вести фактический персонифицированный учет всех льготных поездок. Нужно учесть, что перевозка льготников должна финансироваться за счет местных бюджетов. Для пассажиров переход будет плавным, люди смогут выбирать удобный вид оплаты.

Спорт

На 2017 год в Харькове запланирован ряд событий международного уровня. Проведение матча первого круга Второй Мировой группы Кубка Федерации по теннису состоится 11-12 февраля в харьковском Дворце "Локомотив". Финал Кубка Украины по футболу и матч "Шахтер" - "Сельта" должен состояться уже в феврале. В марте у нас пройдет Лига чемпионов по гандболу. 4 июня планируется проведение финала Кубка Украины по футболу. Кстати, пока неизвестно, будет ли переезжать донецкий клуб в Харьков, чтобы дальше проводить домашние матчи на харьковском стадионе. Пока в ХОГА таких предложений еще не поступало. Известно, что Украина поборется за право проведения континентального первенства по боксу среди мужчин, которое состоится в июне 2017 года. В таком случае чемпионат Европы пройдет в Харькове. Но, по предварительной информации, кроме Украины поспорят за право проведения континентального первенства Россия и Турция. Крупнейшим боксерским форумом, который проходил в Харькове, был Кубок Европы 2010 года по боксу среди мужчин. А еще в прошлом году Харьков провел матчевую встречу с участием Украинских атаманов во Всемирной серии бокса и чемпионат Украины по боксу.

Ближайшие планы
- Главными приоритетами остаются социально-экономическое развитие, экономика, промышленность, международное сотрудничество и привлечение иностранных инвестиций, - говорит Юлия Светличная. - В сфере образования и науки большое внимание будем уделять научной кооперации - как молодых ученых, так и науки больших достижений. Что касается спорта, будем продолжать работать на укрепление материально-технической базы, помогать спортсменам - и материально, и моральной поддержкой. Планируем также расширение международного сотрудничества и привлечение инвестиций, реализацию энергоэффективных мероприятий, завершение строительства знаковых объектов, ремонты областных больниц, укрепление материально-технической базы спортшкол и многое другое… Уже через месяц я лично буду инспектировать ход строительных работ на знаковых объектах. Наш интерес в том, чтобы все было сделано качественно и в сроки.

http://timeua.info/post/kharkov/100-dnej-raboty-yulii-svetlichnoj-06453.html
ТОЧКИ ЗОРУ
ОБ'ЄДНАНІ ТЕРИТОРІАЛЬНІ ГРОМАДИ НА СУМЩИНІ В 2017 РОЦІ

"Данкор онлайн", 24.01.2017, Сумська обл.
50 об'єднаних територіальних громад базового рівня - це ідеальна конфігурація для нового територіального устрою Сумшини на сьогодні.

Капітальні речі будуються довго, тоді вони стоятимуть віки. Капітальні процеси - це системні процеси. Системні процеси потребують програмного мислення і багатоступеневого планування. Вирішувати тільки сьогодні на завтра – зло. Щоб досягти успіху потрібно чітко розуміти дії свої і ворога на кілька, а краще десятки кроків наперед. .Сто років тому невміння стратегічно мислити призвело до неправильних пріорітетів Центральної ради, уряду гетьмана Скоропадського і Директорії. Це особливо важливо зрозуміти тим, хто приймає рішення і впроваджує реформи сьогодні. Це критично важливо, коли мова йде про формування візії, якою має бути країна і як цього досягти.

100 років тому - ми це не подужали. 100 років потому - ми це розгрібаємо.

Я часто думаю над об’єктивними критеріями створення об'єднаних громад як базису нового місцевого самоврядування.

На мою думку, при створенні нових ОТГ, ми повинні орієнтуватися на:

1.сьогоднішній стан і ризики демографії з прогнозами як мінімум на декаду наперед

2.інтереси дітей в отриманні якісної середньої освіти з подальшим вступом до університетів

3.фактор національної безпеки, грубо кажучи: чи зможе громада виставити "легіон" територіальної оборони, коли це буде потрібно?

Виключно з такого бачення я даватиму оцінку тому, що вже створено і над чим потрібно буде ще попрацювати в 2017 році.

За великим рахунком коефіцієнт корисної дії [ККД] самоврядування і зацікавленість ним самими людьми в Сумській області - не більше 5%, набагато нижче, ніж ККД у моєї домашньої газонокосарки. Останні десятиліття політики сприймали його тут як конструктор для своїх феодальних вотчин, як таке, з чим можна гратися і ніколи не отримати здачі за заподіяну шкоду. Як довго самоврядування ще прожило б у такому стані - сказати важко.

В українців є внутрішній досвід, який підказує: чим примітивніший механізм, тим ефективніше він працює. Але в 2000-их роках щось пішло "не так". Ми побачили вражаючі успіхи реформ в Польщі, країнах Балтії, інших наших союзників, який ми не могли більше ігнорувати.

В 2016 році ми почали активно демонтувати радянський територіальний устрій в Сумській області, який був імперсько-військовим по суті, розрахованим на іншу демографію, ставшим "чемоданом без ручки" в останнє десятиріччя.
Але в успіху будь-якої реформи є два чітких критерії:

вона повинна відбуватися швидко

її результати повинні відчуватися на рівні простої людини.
Тобто, коли вам говорять: ти її просто не відчуваєш, цю реформу, - вам брешуть. Кожен хоче [і має право] своїми руками потрогати результати реформи. А як тільки ви починаєте гратися з людьми, маніпулювати цілями і засобами - все, вам вже не вірять.

І от ключава правда: інституційна проблема в тому, що ми [облдержадміністрація, експерти, частково депутати місцевих рад] створюємо "самоврядування" зверху. Їздимо, переконуємо, ведемо інформаційну кампанію, звітуємо за роботу в Уряд. А в наших людей практично відсутній запит на самоврядування. Воно їм не потрібно, його не цінять, за нього не боряться. А тому, коли щось не дай Бог станеться, - його не стануть і захищати. Це ключова проблема. Люди тут живуть, але це не їхня країна.
Тому, я частково виконуючи роль ідеолога реформи децентралізації на Сумщині, бачу перед собою завдання привчити людей до почуття "власності території". Реалізації спільності інтересів, що призведе до покращення безпеки і якості життя. Хоча б, для наших дітей.

Політично сподобалася ключова фраза у нещодавному виступі Президента: "Я зробив висновки. Чужих помилок не повторю. І іншим не дам". Тобто дострокових виборів не буде, як би не шаленіли кремлівські маріонетки. Реформи будуть давати робити, незважаючи на те, що інтерес до децентралізації у вищого керівництва держави підупав.
Програма мінімум для децентралізації в 2017 році:

більше 800 об'єднаних громад по країні [з них 35 на Сумщині], більше половини від запланованого

формування субрегіонального рівня - нових районів і госпітальних округів [з них 5 на Сумщині]

законодавтсво про порядок контролю над актами органів місцевого самоврядування

завершення адміністративно-територіальної рефоми восени 2017

внесення змін до Конституції в частині децентралізації

За моїми розрахунками, 50 об'єднаних територіальних громад базового рівня - це ідеальна конфігурація для нового територіального устрою Сумшини на сьогодні. На базі якого будуть створені 5 нових районів/повітів з центрами у Сумах, Шостці, Охтирці, Ромнах та Конотопі.
Реформа децентралізації вже пройшла точку неповернення й нею "захворіла" в 2 половині 2016 року вся Сумська область. Водночас, законодавчі прогалини [зокрема, через відсутність змін до Конституції] та швидкість реформи щоразу провокують питання перерозподілу повноважень і видатків, а також серйозної втрати впливу партій на регіональну політику.

"Великі" парламентські партії - Опозиційний блок і БЮТ, а також ситуативно Радикальна партія відверто проти реформи, бо вони швидко втрачають політичний вплив на місцях. Хоча така позиція фракцій не відповідає їх передвиборчим обіцянкам. У своїй передвиборній програмі 2014 року "Опозиційний блок" обіцяв "забезпечити передачу функцій, повноважень і фінансів територіальним громадам", але жоден депутат фракції так і не підтримав закон про добровільне об’єднання територіальних громад.
Фракції Радикальної партії Олега Ляшка та ВО "Батьківщина" підписали Коаліційну угоду, в якій зобов’язалися забезпечити "надання органам місцевого самоврядування базового рівня реальних повноважень, закріплення за місцевими бюджетами стабільних джерел доходів". Одним із пунктів угоди також було "формування самодостатніх громад".

Юлія Тимошенко наголошувала: "Без укрупнення громад не обійтися", але лише третина депутатів ВО "Батьківщина" проголосували за закон щодо надання ЦВК права призначати перші вибори в об’єднаних громадах і жоден депутат фракції не підтримав законопроект щодо розблокування виборів у громадах з різних районів. Фракції часто критикували навіть ті закони, які вони все ж підтримали. Особливо це стосується об’єднання громад. Так, 86% депутатів Радикальної партії Олега Ляшка та 68% депутатів "Батьківщини" підтримали закон "Про добровільне об’єднання територіальних громад".

Моделі ОТГ, які ще формуються

У 2017-му ми будемо свідками занепаду нинішніх районів: багато з них [Сумський, Недригайлівський, Краснопільський, Глухівський] уже виявили себе з напівпорожніми бюджетами – реальний вплив переходить до об'єднаних громад. В успішних громадах з'являться перші відчутні результати: ремонти інфраструктури та утеплення шкіл, закупівля обладнання в лікарні й амбулаторії, ремонт доріг.

Найбільш активні громади матимуть можливість напряму контактувати з іноземними інвесторами і донорами з технічною допомогою та боротися за прямі інвестиції. Зокрема, в розбудові ЦНАПів, розробки і прийняття стратегій розвитку громад, сподіваюсь і розміщення нових виробничих бізнесів. З'являться громади, де під задачі пошуку інвестицій влада формуватиме окремі активні команди. Успішні кейси цих громад стануть додатковою рекламою реформи на Сумщині. 

Кожна територіальна громада формуватиме свої унікальні ринкові пропозиції, які створять умови для появи нових точок росту в майбутньому.

Нам це дуже потрібно, оскільки не секрет, що на рівні уряду і європейських донорів Сумська область останні роки сприймається "неперспективною" і нікому нецікавою. Через це нам потрібно показати успішні приклади реформування інфраструктури. А також людей, які не побоялися відповідальності і ризикнули "взяти" в держави самоврядування.

Основним ризиком реформи на Сумщині я бачу загрозу збільшення провалля між "бідними" та "багатими". Проявлятиметься суттєва різниця між якістю життя на півночі і півдні Сумської області. Одні громади матимуть багато, інші зіткнуться з проблемами хронічного недофінансування, що призводитиме до закриття шкіл, лікарень тощо. Це може вилитись у соціальні протести та масові протистояння. Проте, нова модель локального врядування викристалізує у районах лідерів, які стрімко заявлятимуть про свої амбіції, на них будуть орієнтуватися ті, хто в минулому році вирішив поки що спостерігати.
Не секрет, що деякі ОТГ були сформовані авансом в урізаному вигляді, з перспективою доєднання до них інших теритирій в 2017 році на підставі законопроекту №4772, який парламент провалює вже безліч разів, але він нам критично потрібен. Сумська облдержадміністрація і Сумська облрада пішли в жовтні 2016 року ряду ОТГ на поступки, і внесли зміни в Перспективний план формування спроможних громад, відповідність якому є підставою переходу на прямі міжбюджетні відносини з урядом. На картах я схематично спробую показати, в якому форматі я бачу ці громади вже в 2017 році. Це моє власне бачення, але без подальшого укрупнення частина з них об'єктивно не виживе.

До Зноб-Новогородської ОТГ потрібно приєднати Уралове та Жихове, щоб чисельність становила трохи більше 6 тис. чол. До того ж, без Жихівської сільської ради в Зноб-Новгородській ОТГ практично відсутнє виробництво аграрної продукції, а це суттєво б збільшило податкові надходження. Я не бачу тут великої проблеми, просто цим двом сільрадам потрібно показати в цьому році, що реформа - це не обман, профінансувати хоча б 4-5 проектів з коштів ДФРР, розумно витратити субвенцію на розвиток інфраструктури від Мінрегіону.

До Кириківської ОТГ нинішнього Великописарівського району доцільно ще приєднати територію сел Солдатське, Добрянське та Сидорову Яругу. Саме в такому вигляді дана громада формувалася ще в першій редакції реформи децентралізації 2007-2008 рр. За оптимістичного сценарію швидкого прийняття законопроекту #4772 [т.зв. "про олійну пляму"], доцільно внести зміни в Перспективний план, і формувати Кириківську та Великописарівську ОТГ саме в такому форматі.

Миропільська ОТГ, яка створена із частини Краснопільського району, в ідеалі повиннна включати в себе Осоївську сільську раду, а також Могрицьку і Бітицьку сільські ради Сумського району. Тим паче, що передбачена Перспективним планом Великочернеччинська ОТГ є абсолютно штучною моделлю. Тільки в такому випадку, вони зможуть залишитись самостійними, тримаючи кількість населення на позначці до 7 тис. чол. і не бути назад реінтегрованими до Краснопілля.

Миропілля отримало статус міста ще в 1670 році, колись на початку XX ст. тут проживало понад 20 тис. чол. Сьогодні населення Миропільської ОТГ складає трохи більше 5 тис. чоловік, що критично мало для того, щоб стратегічно розвивати громаду на багато років наперед.
Миропільська ОТГ і Краснопільська ОТГ [яка йде на перші вибори у квітні 2017 року] прикривають собою місто Суми від кордону з РФ, тому державна підтримка цих громад є надзвичайно важливою і з точки зору національної безпеки.
Перспективним і життєвонеобхідним є приєднання суміжних громад до Нижньосироватської ОТГ Сумського району. Це перша об'єднана територіальна громада навколо міста Суми, досить економічно активний центр росту, зі своїми амбіціями, але і своїми слабкостями також. В такому форматі об'єднання як сьогодні, - просто у складі сел Нижня Сироватка та Старе село [колишнє Червоне] громада навряд чи матиме сенс в майбутньому. Тільки у форматі перспективного об'єднання з Низами, Шпилівкою та Верхньою Сироваткою, така громада матиме величезну перспективу. І зможе на рівних позиціонуватися як альтернатива місту Суми в залученні інвесторів, логістичної інфраструктури навколо аеропорту міста Суми, унікальних рекреаційних зон та ін.

На мою думку, точками росту і відповідно центрами об'єднаних територіальних громад навколо міста Суми повинні залишитись тільки Миропілля, Хотінь, Степанівка та Нижня Сироватка. Нинішня сформована об'єднана громада навколо Бездрика - рано чи пізно відійде до міста Суми, а Миколаївська сільська ОТГ - до майбутньої Степанівської ОТГ. В силу своїх обмежених людських ресурсів і природнього тяжіння до Сум та Степанівки відповідно.
Створювати окрему Садівську ОТГ, яка з самого початку була запланована в Перспективному плані, я не бачу сенсу. Села Косівщина та Сад вже давно є спальними районами для жителів міста, ймовірне приєднання сюди Шпилівки взагало нелогічне, а Сула і Терешківка категорично відмовляються брати участь в цьому проекті. Так само створювати Юнаківську ОТГ не бачу жодного сенсу, с. Стецьківка ніколи не піде в той проект, єдиним центром інтеграції там є смт. Хотінь, яке до 1914  року було центром окремої Хотінської волості Сумського повіту, відоме своїм палацом авторства архітектора Джакомо Кваренгі.

До міста Суми в перспективі було б логічно приєднати Велику Чернеччину, Косівщину, Сад, можливо Стецьківку [якщо вона відмовиться входити до складу Хотінської ОТГ].
Курйозним і мені абсолютно незрозумілим виглядає процес створення Кролевецької ОТГ. Перспективний план передбачає модель "район-одна громада". Проте міська влада м. Кролевець пішла "найпростішим" шляхом, створивши робочу групу разом з Реутинською та Грузчанською сільрадами, отримала на сьогодні позитивний висновок від Сумської облдержадміністрації і ми очікуємо рішення ЦВК про проведення перших виборів в цій громаді на квітень 2017 року.
Парадокс в тому, що ні в районної, ні в міської влади Кролевця немає спільного бачення ЯК буде моделюватися Кролевецький район далі. Там просто немає фізично ще одного центру, навколо якого можна було б об'єднати всіх інших. Такими центрами могли б стати Дубовичі з визначною історією і наявністю хоч якоїсь інфраструктури, проте це майже нереально з багатьох причин, або с. Ярославець [Aroslawiec], яке було позначено ще на "Спеціальному та докладному плані України..." де Боплана в 1650 році. Це колишній родинний маєток генерального судді Василя Кочубея за часів гетьмана Івана Мазепи, нащадки якого володіли селом 230 років. Логіка в такому об'єднанні є, але чи зможуть домовитись навколишні громади між собою - поки що є відкритим питанням.

Завдяки позиції міського голови Лебедина Олександра Бакликова в листопаді минулого року була розблокована ситуація з моделюванням майбутнього формату створення Лебединської ОТГ. Остаточного рішення серед місцевих еліт ще немає. Проте, на мою думку, на базі нинішнього Лебединського району варто створити дві об'єднані громади з центром в м. Лебедин і с. Штепівка. Трохи відокремлено виглядає с. Василівка, яка історично тяжіє до Капустинців Липово-Долинського району, і потенційно може увійти до складу запланованої Перспективним планом Синівської ОТГ.

Також Великий і Малий Висторопи історично знаходяться ближче до с. Боромлі, хоча на сьогодні голови цих сел категорично проти приєднуватися до Боромлянської ОТГ. Це могло б бути одним із варіантів розвитку для цих двох сел, які дуже швидко сьогодні втрачають населення, для них це дуже складний вибір.

Також в листопаді-грудні 2016 року ми багато віддали часу й сил на створення об'єднаної громади з центром в с. Будилка, проте схоже проект помер, так і не народившись.

Складна і заплутана ситуація з моделюванням нових громад в Роменському районі.

Більш-менш очевидним є громада на півдні, де жорстко конкурують між собою два села - історичний центр [колись з Магдебурським правом] Глинськ і нинішній центр економічного розвитку Андріяшівка. Місто Глинськ, до 1959 року районний центр, на сьогодні в серйозному занепаді, і йому поки що не вдається створити проект під себе. Як варіант, можна було б створити Глинсько-Андріяшівську ОТГ відповідно до Перспективного плану, де Андріяшівка була б фактично центральною садибою, а Глинськ - історико-культурним центром, там же можна було б розмістити ЦНАП.

Іншим центром інтеграції могло б стати Сміле, яке в XIX ст. за населенням перевищувало м. Ромни, до 1960 року Сміле також було районним центром. Проте, ця група громад сьогодні позначена в Перспективному плані з центром навколо с. Хмелівка, яке сьогодні є більш економічно активним.

Всі решта сіл логічно було б об'єднати в майбутню Роменську ОТГ, таким чином підсиливши громаду і в ролі потенційного центру госпітального округу. Ця задача на сьогодні є пріоритетною. Ромнам потрібно визначитися зі своїми майбутніми кордонами об'єднаної територіальної громади вже сьогодні. Так, як це за останні місяці зробив міський голова Конотопу. Тому що, без серйозного територіального розширення громада м. Ромни не зможе повноцінно розвиватися в майбутньому.

З більшою частиною сел, запланованих в Перспективному плані формування спроможних громад, - Пустовійтівської ОТГ, Бобрицької ОТГ та Довгополівської ОТГ, міській владі вже сьогодні варто домовлятися про об'єднання і заключити на декілька років угоди про спільну діяльність на основі Закону "Про співробітництво територіальних громад". Вони могли б реалізовувати спільні проекти, акумулювали ресурси для досягнення різних задач, могли б спільно фінансувати [утримувати] комунальні підприємства, які надавали б послуги жителям всіх громад. Навіть міг би бути створений окремий підрозділ у складі виконавчого комітету Роменської міськради для юридичного супроводу роботи всіх зацікавлених в майбутньому об'єднанні територіальних громад. В сучасних умовах дефіциту відповідних кадрів у сільській місцевості цей вид співробітництва є досить актуальним.
І тоді в найближчі місяці можна займатися формуванням Смілівської ОТГ [Хмілівська по Перспективному плану] і Глинсько-Андріяшівської ОТГ  [Андріяшівська по Перспективному плану]. І ближче до чергових місцевих виборів, на основі попередніх домовленостей, сформувати достатньо велику Роменську ОТГ. Але остаточне рішення - за міським головою м. Ромни Сергієм Салатуном та головою Роменської райдержадміністрації Валерієм Білохою.

Процес створення Конотопської міської ОТГ, а також Бочечківської та Дубов'язівської сільських об'єднаних громад в Конотопському районі виглядає досить історично й економічно обгрунтованим. Ми провели там достатньо консультацій і моделювання, я пропонував міському голові Конотопу Артему Семеніхіну домовлятися з Вирами та Попівкою, щоб останні увійшли до складу об'єднаної Конотопської громади, і щоб вони не створювали окрему Вирівську ОТГ, як це передбачено Перспективним планом. В цьому проекті є політичні складнощі, проте з демографічних і інфраструктрурних причин, окремий центр на захід від міста створювати немає сенсу.

Міській владі Конотопу так само потрібно домовлятися про об'єднання перед наступними місцевими виборами з Вирівською, Попівською, Мельнянською та Присеймівською сільськими радами, і заключити на декілька років угоди про спільну діяльність на основі Закону "Про співробітництво територіальних громад". Шаповалівська сільська рада буде приєднана до міста Конотоп - це вже передбачено Перспективним планом формування спроможних громад.

Стосовно Соснівської сільської ради, то там керівник села сповідує концепцію автаркії - незалежність від усіх речей зовнішнього світу, або інших людей. Життєвий ідеал кініків і стоїків. Він категорично взагалі проти влади і реформи, обіцяє гучні судові процеси проти обласної державної адміністрації за те, що посягають на його феод, там приєдання до міста Конотоп відбудеться останнім і через адміністративні важелі.

Проблема #1. Кількість, а не якість

Уряд взяв за пріоритет формування максимальної кількості об'єднань у найкоротші терміни. Це було виправдано в 2016 році, нам потрібні були "першопрохідці", які би повели за собою інших. Та у 2017 така "гонка озброєнь" може стати відверто шкідливою, як ми бачимо є приклади здійснення об'єдання за рахунок якості створюваних громад. Дуже часто ОТГ створюються всупереч здоровому глузду і елементарним правилам планування територій. 

Для того щоб забезпечити фактичне створення громади, державні адміністрації відходять від методологічних засад. Поняття "якісна об’єднана громада" відходить на задній план. Відповідно передбачений у законі Перспективний план, який мав би бути механізмом державного контролю за правильністю проведення об'єднань, стає предметом обговорення і компромісів. Але це об'єктивно, тут замало місця для маневрів - закладений у законодавстві принцип добровільності робить чиновників Сумської облдержадміністрації в цьому процесі більше радниками і консультантами, аніж наглядачами за законністю.

Проблема #2. Міста в облозі

Проблемою є фактичне усунення з процесу реформи децентралізації міст обласного значення. Пріоритет мають села, міста залучаються за залишковим принципом. Законодавство передбачає нові вибори у ОТГ, у великих містах це занадто дорого і ризиковано. Особливо в обласних центрах, мери і міські ради яких занадто "централізовані" партійно, щоб проводити реформу децентралізацію.

Мені абсолютно непрогнозованою є позиція міського голови м. Суми Олександра Лисенка. Хоча б, через дану статтю спробую йому пояснити - найгірше, що може статися з містом - це накидання "удавки" у вигляді замкнутого кола нових ОТГ, які через свій новий незалежний статус не даватимуть територіально розвиватись місту в майбутньому. Шкода, що сьогоднішній приклад Львова нічому не вчить нинішніх керівників міста. Навіть той факт, що міський полігон для захоронення ТПВ знаходиться на території Великобобрицької сільської ради нинішнього Краснопільського району, і є критично важливим для безпеки міста об'єктом, жодним чином не стимулює чинну міську владу хоч якось стратегічно мислити.

Вже найближчим часом будуть сформовані крупні сільські ОТГ навколо Сум. Це позбавить місто навіть перспективи для просторового розвитку та залучення інвестицій. Не секрет, що переважна більшість інвестицій приходить саме в міста, або в їх приміську зону. Тому, це питання насправді надзвичайної ваги та майбутнього економічного розвитку Сум.

Стратегічним виходом для міста Суми було б рішення заключити в першій половині 2017 року на період до чергових місцевих виборів угоди про спільну діяльність на основі Закону "Про співробітництво територіальних громад" з такими сільськими радами як Садівська, Косовщинська, Чернеччинська, Стецьківська про реалізацію спільних проектів і об'єднання ресурсів громад в наданні додаткових послуг для жителів цих сел.

Окрема угода про співробітництво повинна бути заключена вже тепер з "незалежною" Бездрицькою ОТГ, яка по суті все одно є інтегральною частиною міста, зорієнтована на нього, є маса спільних проблем, які потрібно вирішувати. А можливо, і домовлятися про об'єдання в одну велику Сумську ОТГ перед наступними місцевими виборами.

Проблема #3. Стратегія регіонального розвитку

Країні потрібно визначитися зі стратегією децентралізації й інструментами реалізації регіонального розвитку.

Закон "Про засади державної регіональної політики" та стаття 24-1 Бюджетного кодексу України передбачають функціонування в державі Державного фонду регіонального розвитку [ДФРР]. Річна сума коштів ДФРР має бути не меншою ніж 1% від загального фонду бюджету [цього року така сума мала би становити близько 7,3 млрд грн]. Розподіляються ці кошти відповідно до формули, що визначена у статті 24-1 БКУ, і на цей розподіл не впливають ні міністри, ні депутати. З ДФРР мають фінансуватися проекти регіонального розвитку, які випливають зі стратегій розвитку регіонів, що у свою чергу мають відповідати Державній стратегії регіонального розвитку України-2020.

У бюджеті-2017 на ДФРР виділено не 7,3 млрд грн, а лише 3,5 млрд, з яких із загального фонду бюджету — лише 1 млрд. Уряд переконує, що проекти Державного фонду регіонального розвитку не є розвитковими, тому і не передбачив у бюджеті кошти у розмірі 1%.
Натомість уряд передбачив "політичну субвенцію" - з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів для соціально-економічного розвитку окремих територій, - яка не передбачена жодним базовим законом і є "ручняком" для нардепів. Це 4 млрд грн, з них 1,5 млрд — гарантовані кошти з загального фонду бюджету і 2,5 - зі спеціального фонду.

Тепер ця субвенція на розвиток ОКРЕМИХ ТЕРИТОРІЙ за обсягом більша за ДФРР. І це величезний крок назад у впровадженні реформи децентралізації і створенні нового самоврядування в країні.

Виникає питання: ДЛЯ ЧОГО готувати Стратегію розвитку Сумської області до 2020 року, визначати пріоритети, готувати план реалізації стратегії, якщо політики вводять квоти, і остаточне слово за народними депутатами?  Та тому що, це не субвенція на соціально-економічний розвиток, а "хабар" депутатам-мажоритарниками, які таким чином готуються до позачергових виборів. І реформа тут просто стала заручником.
Державна регіональна політика - це чи не єдина державна політика, яка має свої цілі, завдання, систему планування, фінансування, реалізації, моніторингу/оцінки впливу та інституцій, вибудовані на засадах та підходах регіональної політики Європейського союзу. На жаль, з кожним роком бажання і смаки народних депутатів впливати на ресурси для розвитку територій лише зростають, і не тільки через цю архаїстичну субвенцію, але й уже через сам ДФРР. До речі, за даними Сумської облдержадміністрації, новоутворені 14 ОТГ подали на конкурс проектів ДФРР цього року проектів на суму 114 мільйонів гривень. Найбільше їх подали Зноб-Новгородська Середино-Будського району - 12, Миколаївська Білопільського району -10, Недригайлівська - 8 та Шалигинська Глухівського району -7.
Фінансування проектів за рахунок ресурсів ДФРР для об'єднаних територіальних громад Сумщини в 2017 році, було чи не єдиним переконливим аргументом для нас, коли ми з липня по грудень 2016 року агітували громади доєднуватися до реформи і розробляти розвиткові проекти. Це суттєвий "стартовий капітал" для них, щоб підлатати інфраструктуру, запустити цю машину самоврядування і показати швидкі результати своїм жителям вже в цьому році. Ми очікуємо, що загальна сума на Сумську область буде як мінімум не меншою, ніж в 2016 році [на рівні 97 млн. грн.].
Також, всім стейкхолдерам, хто приймає рішення по реформі децентралізації і створення нового самоврядування в Сумській області, включаючи великий бізнес, експертів і політиків, варто домовитись про остаточну модель формування громад базового рівня вже в найближчі місяці, тому що далі підуть секторальні реформи і формування субрегіонального рівня - формування 5 нових районів і госпітальних округів в Сумській області. Це вимагатиме ще більшого рівня довіри до нас, а відтак нам потрібно навчитися більш якісно і відповідально планувати.
Олександр Хоруженко, директор Сумської філії Центру розвитку місцевого самоврядування

http://www.dancor.sumy.ua/articles/politics/193086
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 26 січня 2017 року включно.
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:
ishvets@rada.gov.ua
або телефоном:  255-39-18, 
Швець Ірині Борисівні
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