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Огляд регіональної преси
НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
МИХАЙЛО ДОВБЕНКО: "ДЛЯ МЕНЕ ВАЖЛИВО, ЩОБ ГРОМАДА ПІДТРИМУВАЛА МОЇ ЗУСИЛЛЯ" 3Наталка Стрілець, "Західний кур'єр", 02.02.2017, Івано-Франківська обл.


Що конкретно зробив, що планує зробити за час своєї каденції у Верховній Раді України - про це в розмові з Михайлом Володимировичем.
ВІКТОРА РАЗВАДОВСЬКОГО ЗАПЕВНИЛИ, ЩО ВІДКЛЮЧЕННЯ СПОЖИВАЧІВ ВІД ЖИТЛОВИХ ПОСЛУГ ЗА НЕВЧАСНО ОФОРМЛЕНІ ВЛАДОЮ СУБСИДІЇ НЕ БУДЕ! 7Микола Криничний, "Рупор Житомира", 01.02.2017


Жодного споживача житлово-комунальних послуг, який звернувся за оформленням субсидії, від них досі не відключено.
СІМ ПАРЛАМЕНТАРІВ ЗА ОДИН ДЕНЬ ПОБУВАЛИ У ВІННИЦІ 8Максим Зотов, "Місто", 01.02.2017, Вінницька обл.


Одразу сім нардепів відвідали Вінницю.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ДЕКЛАРАТИВНА "УКРАЇНІЗАЦІЯ" 9Ярослав Приходько, "Поступ", 01.02.2017, Львівська обл.


Зовсім нещодавно міжфракційна група депутатів зареєструвала проект закону "Про державну мову".
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
UHBDP ПОДВОДИТ ПЕРВЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ В НИКОЛАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ 10Наталья Рубан, "Рідне Прибужжя", 02.02.2017, Николаевская обл.


UHBDP финансируется Министерством международных дел Канады, реализуется и софинансируется Меннонитской Ассоциацией Экономического Развития (MEDA).
ВЛАДА УЖГОРОДА ЗУСТРІЛАСЯ З УГОРСЬКИМИ ПОЛІСМЕНАМИ 13"Час Закарпаття", 02.02.2017


Угорські правоохоронці з міста-побратима Ужгорода - Ніредьгази - приїхали для напрацювання домовленостей щодо спільних проектів.
НА ЧЕРКАЩИНІ ФІНАНСУВАТИМУТЬ ТУРИЗМ 14Олена Холод, "Прес-Центр", 02.02.2017, Черкаська обл.


Черкаська область матиме фінансову та експертну підтримку для розробки програми розвитку туризму в регіоні.
ПОДПИСАН ДОГОВОР О ПАРТНЕРСТВЕ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ 15"Вечерняя Одесса", 02.02.2017


Цель проекта - повышение уровня благосостояния наиболее уязвимых групп населения в Черновицкой и Одесской областях.
СПЕЦИАЛИСТЫ РАССКАЗАЛИ, ЧТО ПРОИСХОДИТ С СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ ДОНЕТЧИНЫ 15"Комментарии: Добнасс", 02.02.2017, Донецкая обл.


Прирост общего объема продукции сельского хозяйства Донетчины достигнут за счет растениеводческой продукции.
УЗНАТЬ О СУМАХ БОЛЬШЕ ПОМОЖЕТ ИНТЕРНЕТ-АУДИОГИД 16Евгений Кудлай, "Данкор онлайн", 02.02.2017, Сумская обл.


Над проектом, который стартовал в прошлом году, совместно работают Агентство продвижения "Сумы" и специалисты Сумского педуниверситета.
ХТО ВИНЕН І ЯК БОРОТИСЯ, ТАК І НЕ ВИЗНАЧИЛИСЯ 17Олена Антоненко, "Новий день", 02.02.2017, Херсонська обл.


Прес-конференція щодо сучасного стану організації спорту на Херсонщині мала на меті з'ясувати проблеми в цій сфері та намітити шляхи їх розв'язання.
ЕКСПЕРТ ПРО НОВИЙ ПОЛІГОН: "НІ ПОЛІГОН, НІ БУДЬ-ЯКИЙ СМІТТЄПЕРЕРОБНИЙ ЗАВОД БУДУВАТИ ТАМ НЕ МОЖНА" 18"Високий замок", 01.02.2017, Львівська обл.


Відповідний попередній висновок науково-експертної групи озвучив заступник її керівника та кандидат технічних наук Юрій Зима.
ЄВРОПЕЙЦІ ЗАЦІКАВИЛИСЯ ПРОЕКТОМ, ЯКИЙ ВПРОВАДЖУЄТЬСЯ НА СУМЩИНІ 19"Xpress", 01.02.2017, Сумська обл.


Основне призначення платформи - сприяння розвитку малого та середнього підприємництва.
ТОЧКИ ЗОРУ
ОПЕРАЦИЯ "ДЕОККУПАЦИЯ": ЗА И ПРОТИВ 20Андрей Питонов, "Донбасс", 02.02.2017, Донецкая обл.


В Украине разгораются внутренние бои за временно неподконтрольные территории Донетчины и Луганщины.


НАРОДНІ ДЕПУТАТИ В ОКРУГАХ
МИХАЙЛО ДОВБЕНКО: "ДЛЯ МЕНЕ ВАЖЛИВО, ЩОБ ГРОМАДА ПІДТРИМУВАЛА МОЇ ЗУСИЛЛЯ"

Наталка Стрілець, "Західний кур'єр", 02.02.2017, Івано-Франківська обл.
Що конкретно зробив, що планує зробити за час своєї каденції у Верховній Раді України - про це в розмові з Михайлом Володимировичем.

Народний депутат Михайло Довбенко фактично не мав святкових зимових канікул, бо активно працював на своєму мажоритарному окрузі. Він у громадах не гість, а партнер, їхній представник у верховному органі української влади. Що конкретно зробив, що планує зробити за час своєї каденції у Верховній Раді України - про це в розмові з Михайлом Володимировичем.
- На початку нового року варто, мабуть, підсумувати те, що було зроблено у році минулому на мажоритарному окрузі. Що можете зарахувати у свій депутатський актив?

По-перше, постійно спілкуюся зі своїми виборцями. Як правило, зустрічаюся з ними в трудових колективах, у громадах населених пунктів. Проводжу прийом громадян, беру участь у сесіях рад, конференціях та в інших заходах, що проводяться в Галицькому, Тисменицькому, Тлумацькому районах, у містах Івано-Франківську та Бурштині.

По-друге, за сприяння моєї команди у 2016 році ми змогли реалізувати на виборчому окрузі чимало проектів. У Тлумацькому, Галицькому, Тисменицькому районах надали допомогу у будівництві або капремонті чи придбанні медичного обладнання лікарням та іншим медичним закладам, ремонті, заміні вікон у школах і дитсадках, культурно-освітнім установам. Окремо можна говорити про будівництво або капітальний ремонт автошляхів. Зрештою, про все це я звітував перед виборцями на зустрічах, через місцеву пресу, та й громада мого виборчого округу результати бачить на власні очі. Зазначу, що багато часу приділяю прийому громадян, персональним проханням і зверненням.

- Що плануєте виконати цього року? Можливо, почнете нові проекти?

- У 2017 році планую продовжувати роботу і над діючими проектами, і над новими. В основному це сприяння у будівництві доріг, шкіл, садочків, закладів охорони здоров'я. Наприклад, у Галичі це добудова головного корпусу центральної районної лікарні  (з тим, щоб у лютому цей довгобуд нарешті здати в експлуатацію); у районах - будівництво доріг між селами.

- Власне, минулого року Ви активно лобіювали у Києві питання будівництва доріг Карпатського регіону. Які ділянки доріг у нашому краї ремонтуватимуться у 2017 році за Вашого сприяння?

- У 2017 році планується завершення розпочатих ремонтних робіт, зокрема, закінчення робіт на дорозі  Львів-Івано-Франківськ та Івано-Франківськ-Чернівці. В плані - проведення ремонту доріг поміж селами, як я зазначав.

- Ви згадали про Галич… Галич - історичне серце не лише Прикарпаття, а й України. Чи має він реальну можливість стати культурно-туристичним центром, як Ви вважаєте? І чи докладаєте особисто зусилля для розвитку Галича як історичної Мекки?

- Погоджуюся з тим, що Галич - це історично-культурне надбання України та Європи. Щоб сповна розкрити його потенціал, то маємо спочатку розробити стратегію, а потім відповідно до неї формувати і розвивати цю багатовікову особливість. Я докладаю свої сили, щоб саме так, спільно з керівництвом області, району, міста і Національного заповідника "Давній Галич" проводилася робота. Радію від того, що усі ми разом добилися перемоги у Всеукраїнському конкурсі "7 чудес України: історичні міста та містечка".

У першу чергу беремося за відновлення галицького Успенського Собору. В основу взяли відбудову самого собору і музеєфікацію існуючих фундаментів. Для цього створюємо Міжнародний благодійний фонд. Погодився очолити його Наглядову раду Блаженніший Святослав, а директором фонду рекомендуватимемо п. Зіновія Шкутяка. З Українським науково-реставраційним інститутом "Укрзахідпроектреставрація" обгрунтовуємо концепцію відновлення. Багато роботи хочемо зробити вже до 650-річчя отримання Галичем Магдебурзького права (2017 рік) та до 1120-ї річниці від першої письмової згадки про Галич (2018 рік). Про все будемо інформувати наших громадян.

- Під вашою опікою - Тлумаччина, яку називають перспективним краєм для розвитку туризму. Ви неодноразово наголошували на необхідності "реанімації" ідеї щодо створення національного заповідника "Дністерський каньйон" та залучення коштів на його облаштування. На якій стадії нині цей проект? Чи робилися підрахунки, скільки коштів необхідно залучити для того, щоб цей проект почав повноцінно функціонувати (створення відпочинкової інфраструктури, будівництво доріг тощо)?

- Дністерський каньйон є найбільшим в Україні та одним із найдовших у Європі. Бере свій початок біля древнього Галича і майже 300-кілометровою стрічкою простягається територією чотирьох областей. Сьогодні Національний природний парк "Дністерський каньйон", створений указом Президента України від 3 лютого 2010 року, - природоохоронна територія в межах лише кількох районів Тернопільської області. Основним і першочерговим завданням на сьогодні є  розроблення на внесення змін в законодавство щодо розширення території та включення до її складу прилеглих до Дністра регіонів Івано-Франківської, Тернопільської, Чернівецької та Хмельницької області.

Проект розробленої з моєю участю Державної цільової Програми "Сприяння розвитку туристично-рекреаційної зони "Дністерський каньйон" було направлено для ознайомлення в Мінекономрозвитку, Мін'юст, Мінінфраструктури та Мінкультури. Урядом в цілому підтримана ця моя ініціатива, однак існує низка питань, які потребують вирішення для подальшого опрацювання проекту. Cтворено робочу групу експертів, які готують внесення змін та доопрацьовують проект Програми для її представлення та затвердження.

Під час підготовки проекту Програми було проведено попередній підрахунок обсягу фінансування Програми, який необхідно забезпечити за рахунок державного та місцевих бюджетів. Попередньо це близько 960 млн. грн. Також опрацьовується питання залучення коштів міжнародних організацій, що підтримують природоохоронні  програми. Серед першочергових завдань, які будуть реалізовані після затвердження Програми:

- здійснення поточного ремонту автомобільних доріг державного та місцевого значення і під'їзних шляхів до об'єктів туристичної інфраструктури;

-   проведення берегоукріплення, очищення русла р. Дністер;

- побудова пристаней для плавзасобів і стоянок для відпочинку туристів з облаштованим   зовнішнім освітленням;

-   створення  оглядово-експозиційних майданчиків;

- здійснення паспортизації майже 300 об'єктів природної та історико-культурної спадщини в межах "Дністерського каньйону".

- Однак, здається, є рішення уряду збудувати на Дністрі каскад малих ГЕС. Чи не означатиме це крах усіх задумів щодо розвитку проекту "Дністерський каньйон"?

- Так, в ухваленій Урядом "Програмі розвитку гідроенергетики України на період до 2026 року" від 13.07.2016 р. передбачається спорудження ГЕС. Разом з тим переконаний, що слід приймати такі рішення, які б не мали негативних наслідків для довкілля та стимулювали збереження природних ресурсів. Цього вимагатимемо від урядовців. Думаю, що вони почули. Зокрема, 20 січня 2017 року в ході "Години запитань до Уряду" у своїй відповіді щодо будівництва каскаду ГЕС на Дністрі  міністр енергетики Ігор Насалик зокрема зазначив: "…"Укргідроенерго" фінансується виключно за кошти Європейського банку реконструкції і розвитку та Світового банку. Так-от доводжу до вашого відома і до відома всіх народних депутатів: жодні проекти по "Укргідроенерго" не будуть реалізовані, поки не пройде повна екологічна перевірка, екологічний аналіз цими банками. І тільки після цих перевірок можуть бути виділені кошти європейськими структурами для будівництва, і інших варіантів немає".

Тому я, разом зі своїми однодумцями, продовжую працювати над проектом Державної цільової Програми "Сприяння розвитку туристично-рекреаційної зони "Дністерський каньйон", оскільки її основною метою є стимулювання соціально-економічного розвитку регіону, шляхом інфраструктурних змін та розбудови Дністерського каньйону зі збереження його екосистеми як основної туристичної атракції регіону.

- Наскільки широко і повно Ви працюєте у селах, що належать Івано-Франківській міськраді? Чи вирішуєте у Верховній Раді їхні проблеми?

- По-перше, доводиться займатися конкретними питаннями як і в інших селах. Скажімо, у 2016 році Крихівецька сільська рада зверталася щодо сприяння у прискоренні будівництва дитячого садочка. Було депутатське звернення до міської ради з цього приводу. Також було підготовлено звернення до департаменту  АПК облдержадміністрації та до Міністерства екології та водних ресурсів щодо переоформлення колишніх меліорованих земель для потреб громади села. Питання в Міністерстві було вирішене позитивно, що дало можливість переоформити 140 га земель. Громада с. Хриплин зверталася з проханням у сприянні ремонту дороги, що проходить селом та використовується великогабаритним транспортом підприємств. Частина ремонту проведена, і, як тільки погодні умови дозволять, роботи з ремонту продовжаться. По-друге, частиною проблем виборців доводиться займатися на рівні Кабінету Міністрів. Скажімо, проблеми затримки виплат зарплат бюджетникам. До мене зверталися вчителі, профспілки у тому числі і з зазначених сіл. Завдяки узгодженій і наполегливій позиції з моїми колегами, зокрема Анатолієм Матвієнком та іншими народними депутатами від Прикарпаття, таки в кінці листопада в область спрямували 107 млн. грн. освітньої субвенції. Була повністю сплачена заборгованість перед педагогами. В тому числі було перераховано 2,4 млн. грн. місту Івано- Франківську.

- Окрім роботи на окрузі, є багато інших депутатських справ. Ви нерідко буваєте у закордонних відрядженнях. У чому полягає Ваша місія за кордоном, що доброго звідти привозите, який досвід?

- Протягом останнього року в межах виконання своїх повноважень я двічі перебував в робочих закордонних поїздках - у Сполучені Штати та Японію. В цілому з кожного відвідування іншої країни я намагаюсь отримати якомога більше досвіду і інформації щодо їх історій успіху або, навпаки, проблем, з якими вони стикнулись - для врахування при прийнятті рішень щодо реалізації реформ в Україні. Якщо більш конкретно - в США я, зокрема, вивчав досвід реалізації дрібних, кооперативних банків, які працюють в межах місцевості в інтересах мешканців конкретних громад. А в Японії, на запрошення Японського Агентства з міжнародного розвитку, ми з колегами мали насичену 5-денну програму зустрічей з представниками Центробанку, Міністерства фінансів, Фонду гарантування вкладів та інших установ. В основному  ці зустрічі були присвячені досвіду Японії в подоланні банківської кризи початку 90-х років. Основну увагу приділили процесу зменшення проблемних активів банків і їх повернення до реального сектора з наступним перерозподілом грошових ресурсів для пожвавлення і стимулювання економіки. Напрацювання, отримані за результатами цих візитів, я активно використовую у своїй законотворчій роботі в парламенті.

- Оскільки ви фінансовий аналітик, то як оцінюєте стан фінансово-банківської системи України і що необхідно для її ефективної роботи? Чи пропонуєте її вдосконалення на законодавчому рівні? Як саме?

- Уже третій рік поспіль Нацбанк проводить очищення банківської системи. Це потрібна справа, оскільки ті установи, що займалися відмиванням коштів, фінансовими порушеннями, треба було закривати. Однак на даний час цей процес перетворився у свою протилежність. Виведено з ринку вже аж 88 банків, а до банків, що залишились, підвищено вимоги нормативів. Це призвело до того, що у неплатоспроможних банках залишились сотні мільярдів коштів людей та бізнесу, які фактично виведені з грошового обігу. Невеликі банки вимушені терміново шукати джерела поповнення капіталу. Про відновлення кредитування поки не варто й говорити (хоча в останньому випадку однією з причин є і недостатня захищеність від недоброчесних позичальників, в першу чергу юридичних осіб). Тим не менш ситуація в 2016 році все ж виглядає більш позитивною, ніж роком раніше - хоча не можна сказати, що стан фінансово-банківської системи став кардинально кращим, але як мінімум він перестав погіршуватись. Зі свого боку, як перший заступник голови профільного комітету я бачу і необхідність законодавчих змін в цій сфері, й потенціал для реалізації таких змін. Серед них можна відмітити блок законопроектів, які я готую зі своїми колегами, що стосуються, зокрема:

- змін в страхуванні цивільної відповідальності автовласників, спрямованих на спрощення цієї послуги для мільйонів українців (Закон "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів");

-   подальшої підтримки Фонду гарантування вкладів, який фактично є найбільшим  розпорядником банківських активів та зобов'язань, а отже ми повинні допомогти в захисті законних інтересів вкладників неплатоспроможних банків;

-   подальшого посилення захисту споживачів від недоброчесних фінансових установ (Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення захисту прав споживачів фінансових послуг");

-    впровадження пенсійної реформи (проекти законів щодо стимулювання участі громадян у інвестиційній діяльності та недержавному пенсійному забезпеченні і надання відповідних податкових пільг).

- Як оцінюєте стан системи самоврядування? Чи не здається, що реформа її буксує, так і не розпочавшись? Що, на Вашу думку, треба зробити в першу чергу, аби місцеві органи влади працювали ефективно? І що Ви особисто робите для цього?

- Реформа місцевого самоврядування, спрямована на децентралізацію фінансового забезпечення та повноважень, яку реалізує українська влада останні півтора року, є кроком у правильному напрямку. Так, не всі задуми повністю реалізовані, і в процесі практичної реалізації ми стикнулись з новими проблемами - але рух відбувається. Тому я вважаю, що говорити про зупинку реформи чи її критичне буксування немає підстав. Протягом 2016 року парламент неодноразово повертався до цієї проблематики та приймав відповідні зміни до законодавства. Поза всяким сумнівом, ці питання будуть у фокусі нашої роботи і в 2017 році: в профільному комітеті з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування розглядаються більш ніж 20 проектів відповідних законів, опрацьовуються подальші зміни і в профільному блоці Кабінету Міністрів.

Зі свого боку підтримую всі достойні законодавчі ініціативи і як співавтор (наприклад, у проекті №5253 щодо поширення повноважень органів місцевого самоврядування територіальних громад на всю територію відповідної сільської, селищної, міської територіальної громади), і як голова Експертної Ради найбільшої фракції.

Разом з тим, ще не достатньо наполегливо працюю з головами, депутатами селищних, сільських рад. Звертаюсь до активних людей в селах з проханням підштовхувати своїх депутатів до прийняття рішень про об'єднання з тим, щоб ми могли спрямувати додаткові мільйони гривень з Держбюджету на будівництво сільських доріг, добудову шкіл, садочків, ремонти адмінприміщень тощо. На жаль, поки що ці кошти спрямовуються в інші райони області.

- Як вважаєте, наскільки ефективною буде робота Верховної Ради у нинішньому році і від чого це залежить? Наскільки реальною є можливість дострокових виборів?

- Почну з другого питання - на мою думку, незважаючи на наявність різних точок зору у різних політичних сил в парламенті, на даний момент він здатен приймати і оперативно приймає найважливіші закони, зокрема для євроінтеграції, підвищення обороноздатності, практичної реалізації децентралізації тощо. Отже, Верховна Рада є дієздатною для прийняття рішень на користь держави і громадян - тому необхідності в позачергових виборах я не бачу і не вірю в реалістичність такого сценарію.

Щодо ефективності - за час роботи п'ятої сесії Верховної Ради (6 вересня 2016 року - 20 січня 2017 року) прийнято рішення щодо 532 законопроектів, у тому числі ухвалено чи підтверджено 106 законів, прийнято у першому чи наступних читаннях 60 законопроектів, 366 - повернуто на доопрацювання, відхилено або знято з розгляду. Я очікую, що цього року статистика покращиться з огляду на підвищення якості попереднього опрацювання матеріалів профільними комітетами та їх обговорення всередині фракцій. Наприклад, у БПП ми створили експертну раду (головою якої призначили мене), яка двічі на тиждень збирається та ґрунтовно обговорює питання, що розглядатимуться, і дає відповідні рекомендації фракції щодо їх підтримки або не підтримки. Можу сказати, що це підвищило нашу ефективність роботи. Також позитивним є й започаткований спікером та керівниками фракцій коаліції розгляд законопроектів тематичними блоками, що гарантує більш комплексний підхід при голосуванні. Загалом в цьому році я очікую на ефективну і продуктивну  роботу парламенту, в тому числі щодо питань фінансової політики, з яких наш комітет підготував понад 20 важливих проектів законів.

- Як самі оцінюєте свою роботу у ВРУ? Які цілі ставите перед собою?

- За час роботи в парламенті я ініціював майже 80 законопроектів, з них майже 30 - у  2016 році. На жаль, прийнято не так багато, як того хотілося б, але цього року планую винести на розгляд низку законопроектів, співавтором яких я є, і стосуються вони фінансового сектора - щодо захисту доброчесних споживачів та учасників ринку, а також стимулювання розвитку економіки і притоку інвестицій, в першу чергу внутрішніх. Щодо інших складових, то вважаю, що свої депутатські обов'язки виконую в повному обсязі під час 100-відсоткового відвідування засідань комітету, більш ніж 90-відсоткової участі в голосуваннях у залі та постійних відвідувань виборчого округу й місцевих громад. Хоча звісно, що оцінку роботі дає громада, від якої обраний депутат. Для мене важливо, щоб громада підтримувала мої зусилля.

Стосовно цілей на черговий парламентський рік - вбачаю за необхідне продовжувати активну роботу над законодавством, яке б забезпечило поліпшення фінансового стану країни в цілому та кожного з її громадян. Також планую продовжувати започатковану за останні два роки діяльність в області, зокрема підтримувати фінансування для виконання інфраструктурних проектів щодо ремонту доріг, будівництва та капітального ремонту шкіл, садочків, інших об'єктів соціально-культурного призначення.
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ВІКТОРА РАЗВАДОВСЬКОГО ЗАПЕВНИЛИ, ЩО ВІДКЛЮЧЕННЯ СПОЖИВАЧІВ ВІД ЖИТЛОВИХ ПОСЛУГ ЗА НЕВЧАСНО ОФОРМЛЕНІ ВЛАДОЮ СУБСИДІЇ НЕ БУДЕ!

Микола Криничний, "Рупор Житомира", 01.02.2017
Жодного споживача житлово-комунальних послуг, який звернувся за оформленням субсидії, від них досі не відключено.

У період між 5-ю та 6-ю сесіями Верховної Ради VIII скликання народні депутати України мали змогу почути від своїх виборців питання, які їх хвилюють і потребують першочергового вирішення.

Уже ні для кого, окрім хіба що урядовців та інших керівників центральних органів виконавчої влади, не є таємницею, що рівень життя пересічних громадян нашої країни продовжує надалі падати. Навіть попри запевнення чиновників, що в Україні внаслідок вжитих ними заходів вітчизняна економіка почала зростати.

І якщо на гарантоване Основним Законом право на охорону здоров'я, яке забезпечується державним фінансуванням (ст.49) та не може бути звужене за змістом і обсягом (ст.22), що кричуще порушується, люди мало зважають, рятуючись хто як може, то перспектива замерзнути через неспроможність на свої зарплати чи пенсії оплатити вартість житлово-комунальних послуг неабияк тривожить.

Не можуть вони і своєчасно скористатися так званою субсидією, розрекламована простота оформлення якої виявилася для багатьох недоступною. А все тому, що через велику кількість звернень, навіть лише два документи - заяву на отримання субсидії та декларацію про доходи, - прийняти, зареєструвати, розглянути їх та ухвалити відповідне рішення фізично не спроможні місцеві органи державної виконавчої влади. Що, зі свого боку, вилилося у попередження надавача житлово-комунальних послуг про можливість відключення споживача від них. За допомогою у вирішенні даної проблеми земляки звернулися до свого народного обранця.

Так, як з'ясувалося внаслідок вжитих Віктором Развадовським заходів, у Житомирському районі понад 16 (із 25,5) тисяч домогосподарств звернулися за субсидією на комунальні блага до управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації - що вдвічі більше у порівнянні з попереднім роком. Через великий об'єм роботи, неналежний розмір оплати праці в непростих умовах, фахівці управління не витримують навантаження та звільняються. Бажаючих зайняти їхні робочі місця теж бракує. Відтак, кількість службовців не лише не збільшилася пропорційно до об'єму роботи, а навіть зменшилася. Зокрема, у січні 2017 року вакантними було 4 посади (із 10) спеціалістів, в обов'язки яких входить оформлення субсидій. Крім цього, негативно на роботі відбивається і відсутність професійного досвіду - чимало службовців мають трудовий стаж в управлінні не більше року. У підсумку, велика кількість людей не можуе по кілька місяців оформити житлову субсидію.

Зараз над вирішенням цих проблем активно ведеться робота районною владою. На жаль, її можливості обмежені. Однак, на щастя, жодного споживача житлово-комунальних послуг, який звернувся за оформленням субсидії, від них досі не відключено. Більше того, працівниками управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації наголошено на тому, що виплата субсидій проводитиметься з дати подання людьми документів, а не дати ухвалення державним органом відповідного рішення. А ще ними видається довідка про те, що людина дійсно подала документи на оформлення субсидії, яка, за попередньою домовленістю із надавачом житлово-комунальних послуг слугуватиме запобіжником від відключення споживачів від газових та електричних мереж за виниклу заборгованість.

Також, у відповідь на звернення земляків, Віктор Развадовський надав посильну фінансову допомогу житомирському "Танцювальному клубу "Кристал" (для проведення всеукраїнського конкурсу з танцювального спорту), будинку культури села Черемошне (на оновлення аудіоапаратури), клубу Військового містечка 115 (на придбання світлоприбора стробоскоп "CHAUVET").

Філії "Житомирської дорожньо-експлуатаційної дільниці" для організації на належному рівні заходів по збереженню життя, здоров'я працівників підприємств і недопущення нещасних випадків на виробництві народний депутат України подарував ноутбук "Lenovo", а Високопічській ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 для застосування новітніх технологій у навчально-виховному процесі передав 43-дюймовий LCD-TV "Vinga".
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СІМ ПАРЛАМЕНТАРІВ ЗА ОДИН ДЕНЬ ПОБУВАЛИ У ВІННИЦІ

Максим Зотов, "Місто", 01.02.2017, Вінницька обл.
Одразу сім нардепів відвідали 27 січня Вінницю.

На засіданні сесії Вінницької міськради побували Григорій Заболотний, Геннадій Ткачук, Сергій Кудлаєнко, Юрій Македон, Петро Юрчишин та Іван Мельничук (БПП). А депутат Єгор Соболєв зустрівся з місцевим активом "Самопомочі" та влаштував прес-конференцію для журналістів. Чекали того дня у Вінниці ще й Семена Семенченка, але він не доїхав, бо був на місці блокування залізниці Луганськ-Лисичанськ-Попасна, де перекрили торгівлю з окупованими районами Донбасу.

Появу депутатів Верховної Ради у сесійній залі Вінницької міськради мер Вінниці Сергій Моргунов прокоментував так:

- Ми сьогодні спілкуватимемось на тему реконструкції приймального відділення реанімації і анестезіології лікарні швидкої медичної допомоги. Враховуючи, що Вінниця має стати центром одного з госпітальних округів, і лікарня такого типу обслуговуватиме до 900 тисяч мешканців - не тільки з самої Вінниці, а й з прилеглих районів - ми будемо просити підтримки на розвиток цього проекту з Фонду соціально-економічного розвитку, яким опікуються саме народні депутати. Крім того, запланований спільний візит у хірургічне відділення лікарні ім.Пирогова та відділення реанімації та анестезіології в 1-й міській лікарні, де ми вже завершуємо ремонтні роботи.

Самі ж нардепи майже одноголосно відзначили злагоджену роботу депутатів міськради.

- Сесія - це як весілля. Гості бачать лише результат, тоді як основна та найважливіша робота відбувається до самої події, у процесі її підготовки, - зауважив Григорій Заболотний. - І мені дуже приємно бути тут присутнім та бачити, як високоорганізовано проходить сесія Вінницької міськради. Я вітаю вас з тим, що зуміли створити розумний і толковий колектив, призначити керівників комісій, які сьогодні здатні побудувати на такому високому рівні свою роботу.

Депутат навіть провів паралелі з парламентом.

- Ви ж бачите, що у Верховній Раді іноді такий безлад, - каже Григорій Заболотний. - Як треба працювати у комітетах - то людей дуже мало приходить, а як тільки засвітяться камери - то всі біжать до трибуни навипередки. І то: одні й ті самі біжать. Незалежно від того, які питання вирішуються - медичні, аграрні, політичні, авіаційні... Всі знатоки, всі все знають!

Про те, що новації Вінниччини добре помітні у Києві, говорив інший нардеп Геннадій Ткачук.

- Все більше і більше делегацій з різних міст України - Полтави, Запоріжжя, найближчим часом, можливо, і Львова - переймають досвід щодо того, як потрібно розвивати місто і область...

До речі, про Львів того дня у Вінниці під час розмови з місцевими журналістами згадав і депутат Єгор Соболєв.

- Львів нині взятий у заручники. І це стосується не лише Андрія Садового, а й кожного жителя, не залежно від того підтримує він лідера "Самопомочі", чи ні, - каже Єгор Соболєв. - План дуже простий - взяти місто в облогу, щоб Львів засипало сміттям, щоб жителів вже не цікавило, що там "Самопоміч" робить, аби не було "торгівлі на крові" на Донбасі, чи як бореться з корупцією серед високопосадовів. Бо люди хотітимуть лише одного - щоб вивозилося сміття.

Водночас депутат заперечив, що його візит пов'язаний зі спробою якось домовитися з керівництвом Вінниці прийняти у себе частину львівського сміття. Мовляв, усе це лише "кумедні чутки".

http://misto.vn.ua/news/item/id/10071
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

ДЕКЛАРАТИВНА "УКРАЇНІЗАЦІЯ"

Ярослав Приходько, "Поступ", 01.02.2017, Львівська обл.
Зовсім нещодавно міжфракційна група депутатів зареєструвала проект закону "Про державну мову".

Внесення закону викликало бурне обговорення в середині українського суспільства. Питання мови приспане з 1991 року знову актуалізується, займаючи перші сходинки, посеред гарячих тем українських ЗМІ. Різні експерти відстоюють дві протилежні позиції стосовно мовного питання, підтримуючи ініціативу депутатів, або наголошуючи на створені "поліцейської держави". Питання державної мови як предмет передвиборчих маніпуляцій стає точкою нового соціального напруження. Так чи інакше, група міжфракційних депутатів, запустила процес невідворотних змін, які вже давно назрівали.
Починаючи з 1991 року, питання державної мови, було приспане українськими елітами. Можновладці залишали визначення статусу української мови до настання кращих часів. Мовне питання було лакомим шматком в руках політтехнологів і час від часу актуалізувалось під час виборів. Влада любила використовувати мовну проблему як засіб створення соціального напруження в середині українського суспільства.
В свою чергу від Кравчука до Януковича існувала негласна згода щодо державного статусу української мови і вільного поширення російської мови. В часи правління Януковича позиції російської мови були посилені мовним законом Ківалова-Колісниченко, який викликав масове невдоволення і громадянські протести. Під час Майдану склалось позитивне ставлення до представників російськомовних регіонів, яке було підкріплене початком АТО. Українське суспільство в перше стало близьке до негласного примирення, незважаючи на російську агресію, і поширення ідей російської весни серед певного відсотку населення південно-східного регіону.
Варто згадати, що бурне обговорення серед українців, викликало поспішне голосування за відміну закону Ківалова-Колісниченко, ініційоване депутатами із Свободи. Багато хто закидає свободівцям необдумане рішення, яке спровокувало масові протести в Криму і на Донбасі, ставши улюбленою темою російських засобів масової інформації. Окремо слід згадати побиття Мірошниченком керівника першого національного каналу. Але незважаючи на необдумані дії представників партії Свободи, українське суспільство продовжило процес зближення. Постреволюційний період характеризувався прискіпливою увагою до української культури. Було знято безліч документальних фільмів про революційні події. Фотознімки масових протестів презентувались на різних фотовиставках, а поширення патріотизму привернуло увагу до української музики. Безумовно Майдан сприяв певним позитивним змінам в українській буденності, але, чи можна вважати їх переломними?
Українські парламентарі відповіли початком декомунізації. Розрекламована декомунізація продовжується і зараз. Новий мовний законопроект має лише посилити процес українізації на якій так сподіваються парламентарі. Але в той же час законопроекти не підкріплюються реальними діями, які б сприяли розвитку української культури. Фінансування культурних ініціатив залишається мізерним. Відсутність перекладів нівелює можливість придбання книжок українською мовою. Нові переклади, що з'являються на поличках книгарень, виконуються за кошти ініціативних культурних діячів. Держава продовжує ігнорувати культурне питання, обмежуючись декларативним рішеннями.
Низький рівень української культури змушує знову і знову звертатись до проблем освіти, науки і культури. Громадська активність має проштовхувати якісні зміни і привертати увагу держави до розвитку різних ініціатив. Безумовно законопроекти дуже важливі, але гостро необхідніші реальні кроки. Декларативні закони не вирішують мовної проблеми. Українські письменники мають задавати тренди, привертаючи увагу читачів. Українське кіно має бути цікавішим російської альтернативи. Книжки з українськими перекладами повинні переважати російській продукт. Тільки за таких умов законотворчі ініціативи знайдуть ґрунт для проростання.
http://postup.brama.com/usual.php?what=82656
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ

UHBDP ПОДВОДИТ ПЕРВЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ В НИКОЛАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наталья Рубан, "Рідне Прибужжя", 02.02.2017, Николаевская обл.
UHBDP финансируется Министерством международных дел Канады, реализуется и софинансируется Меннонитской Ассоциацией Экономического Развития (MEDA).

Проект стал узнаваемым, а фермеры готовы к кооперации, чтобы выходить на прибыльные рынки сбыта плодоовощной продукции.
Благотворительный фонд "ЛАСКА" известен в Николаеве реализацией разных крупных проектов, которые были направлены на решение гендерных и экологических вопросов, вопросов социального партнерства и устойчивого развития. Фонд был создан в 1993 году для ведения благотворительной деятельности, направленной на обеспечение комплексного, экологически сбалансированного и устойчивого развития территориальных общин всех уровней.
Вот уже более года фонд "ЛАСКА" представляет в Николаевской области Украинский проект бизнес-развития плодоовощеводства - UHBDP. За это время специалисты проекта побывали во всех районных центрах области, провели десятки встреч с малыми и средними фермерами и донесли им главный месседж проекта: даже приусадебный участок может стать основой для создания прибыльного бизнеса, нужно только применить инновационные технологии выращивания овощей или фруктов, продумать пути реализации продукции, а главное - не бояться изменений.
Украинский проект бизнесразвития плодоовощеводства (UHBDP) в 2014 году получил приставку "бизнес" и переориентировал свою деятельность на помощь фермерам в создании агробизнеса. UHBDP финансируется Министерством международных дел Канады, реализуется и софинансируется Меннонитской Ассоциацией Экономического Развития (MEDA). UHBDP способствует развитию плодоовощеводства на юге Украины, создавая плодородную "почву" для роста доходов фермеров и повышения благосостояния их семей.
- Наши усилия были направлены на то, чтобы как можно больше малых и средних фермеров стали клиентами проекта и имели возможность получать консультации лучших профессионалов по созданию прибыльного плодоовощного бизнеса. А главная цель UHBDP - изменить подходы наших фермеров к выращиванию продукции, - говорит Ирина Николаевна Куприевич, исполнительный директор ФОНДА "ЛАСКА". - До 2013 года проект работал в Крыму и Запорожской области и не имел приставки "бизнес". С запуском новой фазы проекта расширилась его география - Одесская, Николаевская, Херсонская и Запорожская области. Трансформация структуры рынка сбыта внесла коррективы в работу фермеров. Перепроизводство продукции ведет к снижению цен на овощи и фрукты и, соответственно, снижает привлекательность плодоовощного бизнеса. Украинские производители ищут новые рынки сбыта, это может быть европейский, азиатский и другие рынки, и мы должны понимать, каким требованиям должна отвечать продукция, чтобы конкурировать на внешнем рынке. Поэтому UHВDP, прежде всего, объясняет фермерам, что востребовано в мире, как выйти на новые рынки сбыта, обучает новым технологиям выращивания овощей и фруктов, которые обеспечивают достойное качество продукта.
- Сколько клиентов появилось у UHВDP в Николаевской области в 2016 году?
- О нашем проекте знают около 5 тыс. жителей области. Почти 2 тыс. - активные участники, среди них 1628 - малые и средние фермеры, 100 - студенты, 11 - трейдеры, 230 - партнеры.

- Какие возможности у клиентов проекта UHВDP?
- Прежде всего, они могут посещать наши тренинги, семинары, конференции, на которых предоставляют актуальную информацию о новых технологиях выращивания, защите растений, о рынках сбыта. Кроме того, у фермеров есть возможность обучиться в Израиле. UHВDP тесно взаимодействует с Агентством по развитию международного сотрудничества (МАШАВ), которое работает при Министерстве иностранных дел Израиля с 1957 года и делится собственным успешным опытом, чтобы помочь различным странам мира достичь лучшего уровня жизни. Также клиенты проекта UHВDP могут участвовать в грантовых программах и получать инвестиционные гранты для реализации проектов, направленных на послеурожайную доработку продукции (хранение, охлаждение, упаковка, сортировка, переработка). В 2016 году в рамках проекта UHВDP стартовала новая программа "Интернатура", благодаря которой будущие аграрии имеют возможность не только пройти стажировку в крупных сельскохозяйственных компаниях, но и получить постоянное место работы. По трехстороннему договору, который заключается между студентом, университетом и UHBDP, интерн работает около 6 месяцев в современном хозяйстве и получает стипендию от Проекта!
Стать клиентом Украинского проекта бизнес-развития плодоовощеводства очень просто - зарегистрируйтесь на сайте http://uhbdp.org или позвоните в контакт-центр по телефону: 0800500184. Кроме того, можно обратиться в фонд "ЛАСКА" по телефонам: 067514-70-80, 099631-60-20, 093385-36-08. 

- Готовы ли наши фермеры к сотрудничеству?
- Поначалу было недоверие. "Что нужно Канаде?" "Бесплатный сыр только в мышеловке". Но после первых встреч, общения со специалистами, участия в больших конференциях и знакомства с израильскими тренерами появились доверие, понимание и желание учиться и меняться. Фермеров не оставили равнодушными семинары специалистов МАШАВ Натальи Мазор и Екатерины Руденко, которые делились секретами создания эффективной профессиональной сети, учили создавать бизнес-модель Канвас. Лекции Лиора Аврахама и Амраама Хазана помогли николаевским фермерам применять инновационные технологии в орошении и удобрении, после семинара Бориса Бордмана и Светланы Добрыниной фермеры Николаевщины выбирают современные пути решения проблем защиты растений.
- Действительно, зачем канадскому правительству вкладывать средства в украинское сельское хозяйство?
- Канада делится своим опытом, демонстрирует примеры успешной работы в плодоовощном бизнесе. Вы будете удивлены, но в мире есть интерес и спрос на украинскую продукцию. Представители израильских и турецких компаний уже обращаются в проект в поисках поставщиков и готовы покупать крупные партии овощей и фруктов.
- Что удалось сделать за год?
- Наш проект узнаваем, о его деятельности знают николаевские фермеры, масса звонков от сельчан, которые не были на наших мероприятиях, но хотят поучаствовать. За этот год UHВDP продемонстрировал малым фермерам, как использовать свой потенциал. Нередко фермеры жалуются, что 10-20 лет выращивают овощи, а уровень благосостояния не меняется. Причина - наш менталитет: "Я сам знаю, как выращивать. Есть Интернет: прочитаю и сделаю". "Не собираюсь ни с кем объединяться, потому что меня обманут" - и так далее. В итоге берутся самые дешевые семена, элементарные средства защиты растений, а на выходе - низкосортная продукция, которую дорого не продашь. Дешевая рыбка - плохая юшка! Чтобы выгодно продавать, нужно изначально знать, кому продавать, и понимать, чего хочет покупатель.
В селе Дорошовка Вознесенского района в рамках проекта UHВDP Тамара Грищенко высадила демонстративное поле салатного перца. Семена, система полива, средства защиты и даже сопровождение агронома - все это фермер получила бесплатно от компании "Владам". Результат превзошел ожидания: крупные красивые перцы, как на обложке журнала, урожайность в 10 раз выше, соответственно, и доход совершенно другой. Такую качественную продукцию готовы покупать супермаркеты, крупные трейдеры, а значит, фермеру не нужно томиться под палящим солнцем на трассе, чтобы реализовать продукцию.
- Как Тамара Грищенко планирует работать в 2017 году?
- Когда фермеры начинают чувствовать вкус первых доходов, первых результатов постоянных отношений с трейдерами, они готовы создавать ЧП, говорят о необходимости качества сбора и обработки - сортировки, упаковки. Все это открывает доступ к высокодоходным рынкам. Жители Дорошовки, увидев результат работы по современным методикам, думают о создании кооператива, чтобы локально выращивать крупные партии однородного продукта для сбыта оптом. Сообща многие производственные вопросы решить легче и дешевле. К сожалению, у украинских фермеров есть большая проблема. Они привыкли работать от зари до зари, но совершенно не считают свои затраты, прибыль, себестоимость продукции, убытки. Все брошено на самотек: итоги работы за сезон не подводят, выводы не делают, управленческие решения, чтобы исправить ситуацию, не принимают!
- Что же вы предлагаете делать?
- Деятельность проекта направлена на то, чтобы изменить мышление, шаблоны, по которым работали веками. Нужно смотреть по сторонам. Когда-то и картофель был экзотическим овощем, сейчас - обыденное блюдо. Раньше не знали, что такое батат, сладкая кукуруза, аспарагус. Теперь выращивают и продают. Благодаря проекту фермеры стали больше общаться друг с другом, делиться проблемами и решениями, по-другому начинают смотреть на обычные вещи. Украинский проект бизнес-развития плодоовощеводства работает с аграрными вузами, помогает "заземлить" программы обучения, адаптировать их к современным условиям, сделать их полезными для студентов. Удивительно, что в аграрных вузах Украины не обучают пчеловодству и несправедливо мало учебного времени уделяют искусству виноградарского дела, ведь развитие этих направлений способствует не только повышению экономического благосостояния фермеров, но и развитию сельского хозяйства Украины.
- Проект призывает малых фермеров к объединению. Снова колхоз?
- Ни в коем случае. Кооперация возможна только на добровольных основах. Пройдя обучение, пообщавшись друг с другом, многие николаевские фермеры сами пришли к тому, что без объединения не получится выращивать качественную продукцию и выходить на новые рынки сбыта. Не исключено, что в 2017 году в Николаевской области появится несколько плодоовощных кооперативов. В декабре 2016 года виноградари Николаевщины решили создать клуб "Виноград Прибужья". Это объединение станет площадкой для общения и популяризации культуры. от консолидации усилий виноградари намерены получить и экономическую выгоду. Они планируют совместно, а значит, по оптовым ценам закупать удобрения, средства защиты, саженцы гибридных форм, а также на экспериментальных площадках вместе выращивать новые сорта винограда и формировать крупные партии продукта для продажи оптом.
- Можно претендовать на получение гранта от UHВDP?
- В рамках Проекта действует программа встречных грантов, а совсем недавно завершился приём заявок на получение встречного гранта для реализации инновационных проектов в области защиты окружающей среды. Предприятия из Николаевской области тоже подали заявки на участие в этом конкурсе проектов. Победители получат безвозвратную финансовую помощь для реализации своей идеи в размере до 50 тыс. долларов США в гривневом эквиваленте при условии, что и сами примут финансовое участие в проекте в соотношении 50 на 50. Полную информацию можно получить по телефонам фонда "ЛАСКА": 067514-70-80, 099631-60-20, 093385-36-08.
- Спасибо за интервью.
http://www.rp.mk.ua/2017/02/uhbdp-podvodit-pervye-itogi-raboty-v-nikolaevskoj-oblasti/
ВЛАДА УЖГОРОДА ЗУСТРІЛАСЯ З УГОРСЬКИМИ ПОЛІСМЕНАМИ

"Час Закарпаття", 02.02.2017
Угорські правоохоронці з міста-побратима Ужгорода - Ніредьгази - приїхали для напрацювання домовленостей щодо спільних проектів.

Ужгородський міський голова Богдан Андріїв та його заступник Олександр Білак сьогодні зустрілися з делегацією угорської поліції, до складу якої входять: Ласло Ійєш, підполковник, начальник управління поліції Ніредьгази, Саболч Морваі, підполковник поліції, начальник транспортного відділу, Шандор Слінскі, ст. лейтенант поліції Карой Андо, депутат міської ради Ніредьгази, Андраш Ракоці, виконавчий директор Асоціації територіального розвитку "КІУТ", м. Загонь.

Угорські правоохоронці з міста-побратима Ужгорода - Ніредьгази - приїхали для напрацювання домовленостей щодо спільних проектів, які є можливість реалізовувати в обох містах за кошти Європейського Союзу.

Ішлося насамперед про два напрямки: профілактику зростання злочинності, роботу з молоддю, виховання дітей, аби вони не потрапляли в ДТП, не стали жертвами шахраїв, розуміли шкідливість вживання алкоголю, наркотиків тощо; другий напрямок - поповнення матеріально-технічних засобів для протидії правопорушенням, зокрема, обладнання Ужгорода сучасними системами відеоспостереження.

Міський голова Богдан Андріїв відзначив, що переконаний: досвід роботи правоохоронної системиУгорщини, напрацювання колег із Ніредьгази у реалізації проектів, що фінансуються Європейським Союзом, будуть дуже корисними для Ужгорода. "Ми сусіди, багато проблем у нас спільних. Якщо будемо належно виховувати дітей змалечку, то більшість із них виростуть законослухняними. Також давно шукаємо можливості встановлення у місті більшої кількості камер відеонагляду. Це допомогло б і поліції швидше розкривати злочини, і зменшило б кількість ДТП, водіїв, які паркуються з порушеннями, і загалом дозволило б навести більше порядку в місті, бо люди б розуміли, що навіть за кинуте сміття можуть понести відповідальність", - наголосив Богдан Євстафійович.

Угорські гості відзначили роботу нової Національної поліції, як багато їм вдалося досягти за короткий час, а ще - досвід заступника міського голови Ужгорода Олександра Білака у веденні міжнародних проектів.

На зустрічі також ішлося, що в Ніредьгазі діє окремий моніторинговий центр, де всі данні, отримані з камер, на які потрібно реагувати, розподіляють між різними службами. А починалося все з перших двох десятків камер, які встановили біля вокзалу у 2010 році. Відтоді кількість правопорушень у Ніредьгазі знизилася майже на 50%.

Міському голові Ужгорода переказали вітання та підтвердження, що він підтримує спільні ініціативи з поліцією, від його колеги, мера Ніредьгази доктора Ференца Ковача. Відтак домовилися про робочу групу, яка напрацює безпосередньо проекти англійською мовою за програмою транскордонного співробітництва "Угорщина-Словаччина- Румунія-Україна 2014-2020".

Ужгородська міська рада

http://chas-z.com.ua/news/46290
НА ЧЕРКАЩИНІ ФІНАНСУВАТИМУТЬ ТУРИЗМ

Олена Холод, "Прес-Центр", 02.02.2017, Черкаська обл.
Черкаська область матиме фінансову та експертну підтримку для розробки програми розвитку туризму в регіоні.

Це стало можливим завдяки перемозі нашої області у грантовій програмі "Підтримка розвитку внутрішнього туризму в Україні", яку реалізовує Агенція Індустрії Гостинності України.
Підготували та подали заявку фахівці Департаменту регіонального розвиту Черкаської ОДА. Тут говорять, що дієва та ефективна програма розвитку туризму, що буде враховувати усі особливості нашого краю, дозволить на повну використати туристичний потенціал Черкащини, залучити більше як внутрішніх, так і іноземних туристів.

Як відзначають в Агенції Гостинності, найчастіше розробкою регіональних програм розвитку туризму займаються активні та ініціативні громадяни, які не завжди мають необхідну кваліфікацію та досвід. А створення таких програм не враховується у державному або місцевому бюджеті. Тож в Агенції ініціювали грантову програму з розробки якісних програм розвитку внутрішнього та в'їзного туризму в містах, районах та областях України.

Черкащина стала однією з перших переможців, яких оголошено 1 лютого Правлінням Агенції Гостинності. Прийом же заявок для участі триває й досі. Наступних шістьох переможців оголосять вже 1 березня.

Відзначимо, учать у конкурсі можуть брати представники органів місцевого самоврядування або профільного комітету міста, району або області, якщо:

- туризм входить у п'ятірку пріоритетних напрямків розвитку області;

- заявник має підтримку обласної ради;

- у областіу відсутня діюча програма розвитку туризму.

http://pres-centr.ck.ua/economics/61400/
ПОДПИСАН ДОГОВОР О ПАРТНЕРСТВЕ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

"Вечерняя Одесса", 02.02.2017
Цель проекта - повышение уровня благосостояния наиболее уязвимых групп населения в Черновицкой и Одесской областях.

Состоялось подписание партнерского соглашения между Одесскими облгосадминистрацией, областным советом и Программой развития Организации Объединенных Наций о внедрении проекта "Устойчивое развитие сельских территорий Черновицкой и Одесской областей".

Цель проекта - повышение уровня благосостояния наиболее уязвимых групп населения в двух областях. При финансовой поддержке Агентства развития Австрии будет охвачено более 150 000 жителей областных центров, и как минимум 18 сел, поселков и районов. Продлится проект 18 месяцев, общий его бюджет составляет 500 000 евро. От Одесской области соглашение подписали первый заместитель председателя облсовета Олег Радковский и врио первого заместителя главы облгосадминистрации Марина Зинченко.
Как сообщает пресс-служба ОГА, в рамках проекта будет реализовано 9 микропроектов энергосбережения и энергоэффективности в учреждениях образования, 9 микропроектов несельскохозяйственного направления, связанных с организацией обучения физических лиц-предпринимателей и покупкой оборудования для осуществления их деятельности. Запланирована также поддержка инициативы объединенной территориальной громады Лиманского района - создание сельхозкооператива и предоставление финансовой помощи.

http://vo.od.ua/rubrics/politika/37414.php
СПЕЦИАЛИСТЫ РАССКАЗАЛИ, ЧТО ПРОИСХОДИТ С СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ ДОНЕТЧИНЫ

"Комментарии: Добнасс", 02.02.2017, Донецкая обл.
Прирост общего объема продукции сельского хозяйства Донетчины достигнут за счет растениеводческой продукции.

В 2016 году общий объем продукции сельского хозяйства Донецкой области (без учета части зоны АТО) по сравнению с 2015 годом увеличился, по предварительным данным, на 6,3%.
Об этом, как передают "Донбасс. Комментарии", сообщает Главное управление статистики в Донецкой области.

"Прирост обеспечен на фоне низкой базы сравнения, ведь в 2015 году по сравнению с предыдущим годом сельскохозяйственное производство области сократилось на 35,1%, в 2014 году - на 7%. По объему полученной в 2016 году сельскохозяйственной продукции область заняла среди всех регионов Украины 18-е место (в 2013 году было восьмое место)", - отметили в управлении статистки.

Прирост общего объема продукции сельского хозяйства Донетчины достигнут за счет растениеводческой продукции, которой получено больше, чем в 2015 году, на 12,4%.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур увеличился в 2016 году по сравнению с предыдущим годом на 16,4% и составил 1,8 млн.т. (в весе после доработки). Урожайность составила 33 центнера с одного гектара вместо 28,5 центнера в 2015 году.

Две трети валового сбора зерна составила пшеница, которой в 2016 году получено 1,2 млн.т, что больше предыдущего года на 16,3%.

Валовой сбор подсолнечника увеличился в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 16,7% и составил 616,3 тыс. т (в весе после доработки). Урожайность этой культуры составила 18,6 центнера с одного гектара (в 2015 году - 16,7 центнера).

Картофеля в 2016 году накопано 409,1 тыс.т, что по сравнению с 2015 годом больше на 2,9%.

Валовой сбор овощей увеличился на 2,8% и составил 213,8 тыс.т.

Плодов и ягод в 2016 году собрано 88,3 тыс.т, что на 15,9% меньше, чем в 2015 году.

Сельскохозяйственные предприятия в 2016 году обеспечили 72% областного валового сбора зерна и почти 80% подсолнечника. В то же время 88% валового сбора овощей, 96% плодов и ягод, а также 98% картофеля приходилось на хозяйства населения.

Производство животноводческой продукции сокращается в области уже четыре года подряд. В 2016 году по сравнению с предыдущим годом снижение составило 4,8% (в 2015 году - 26,1%, в 2014 году - 18,6%, в 2013 году - 2,6%).

Среди основных видов продукции животноводства увеличилось в 2016 году только производство мяса. Реализация скота и птицы на убой в живом весе составила 132,4 тыс.т, что больше 2015 года на 0,7%. Предпосылкой для сохранения положительной тенденции стало то, что сельскохозяйственные предприятия области увеличили в 2016 году на 12,5% объемы выращивания сельскохозяйственных животных.

Надои молока, составив в 2016 году 192,8 тыс.т, уменьшились по сравнению с 2015 годом на 15,4%.

Яиц в 2016 году получено 543,5 млн. шт, что меньше, чем в 2015 году, на 13,6%.

Поголовье крупного рогатого скота, составив на 1 января 2017 года 60,2 тыс. голов, сократилось по сравнению с 1 января 2016 года на 16,6%, в том числе поголовье коров уменьшилось на 10,4% и составило 33,7 тыс. голов.

В то же время впервые за последние три года увеличилось количество свиней, составив на 1 января 2017 года 450,7 тыс. голов, что больше, чем на начало 2016 года, на 1,3%.

Поголовье птицы в течение 2016 года уменьшилось на 12,6% и на 1 января 2017 года составило 3,2 млн. голов. Для сравнения: на 1 января 2014 года этот показатель составлял 13,4 млн. голов.

http://donbass.comments.ua/news/127630-spetsialisti-rasskazali-proishodit.html
УЗНАТЬ О СУМАХ БОЛЬШЕ ПОМОЖЕТ ИНТЕРНЕТ-АУДИОГИД

Евгений Кудлай, "Данкор онлайн", 02.02.2017, Сумская обл.
Над проектом, который стартовал в прошлом году, совместно работают Агентство продвижения "Сумы" и специалисты Сумского педуниверситета.

В Агентства промоции "Сумы" представили первые результаты реализации экскурсионного аудиопроекта "Архитектурное наследие города Сумы", инициированного городским советом. .Над проектом, который стартовал в прошлом году, совместно работают Агентство продвижения "Сумы" и специалисты Сумского педуниверситета.

По словам директора учреждения Людмилы Фесенко, проект является комплексным и включает в себя несколько этапов. Его цель - познакомить жителей и гостей города с историей, культурой и архитектурными особенностями Сум, а также содействие воспитанию ответственности за сохранение его культурного наследия.

Идея проекта заключается в создании аудиоматериалов, которые будут доступны при считывании специальных QR-кодов, размещенных на информационных табличках на объектах архитектурного, историко-культурного наследия нашего города. Таким образом, все желающие смогут узнать об истории и особенностях сумских памятников. К тому же, информация будет представлена на украинском и английском языках на выбор.

Всего в списке - до 50 зданий, сооружений, памятников и достопримечательностей Сум. Сейчас созданы аудиоматериалы для 16 объектов.

Кроме того, подготовлены две видеопрезентации и изданы тематические буклет и карту.

Преподаватель педуниверситета Александр Коваленко рассказал о ходе работы над проектом, разработкой экскурсионного маршрута и подбором достоверных и интересных краеведческих материалов об объектах наследия.

Изготовление информационных табличек и их размещение будет осуществлено в рамках общественного (партиципаторного) бюджета.

Проект будет реализовываться в течение текущего года.

http://www.dancor.sumy.ua/news/newsline/193914
ХТО ВИНЕН І ЯК БОРОТИСЯ, ТАК І НЕ ВИЗНАЧИЛИСЯ

Олена Антоненко, "Новий день", 02.02.2017, Херсонська обл.
Прес-конференція щодо сучасного стану організації спорту на Херсонщині мала на меті з'ясувати проблеми в цій сфері та намітити шляхи їх розв'язання.

Щоправда, відбулася вона в дещо незвичному форматі, починаючи від пікету опонентів під стінами редакції з символічними "червоними картками рейдерам", і завершуючи непомірно великою кількістю заявлених спікерів (аж 18), котрі представляли спортивні товариства - від очільників федерацій різних видів спорту до керівників і тренерів закладів фізкультури та спорту. Кількість "вболівальників" за долю херсонського спорту, котрі виявили бажання бути присутніми під час заходу, розрахованого для представників ЗМІ, у кілька разів перевищила представництво власне самих журналістів. Серед зацікавлених осіб - титуловані тренери та нинішні чемпіони, представники депутатських корпусів, громадські діячі й активісти.

Зрозумілі біль та занепокоєння за долю спорту, який замість стрімкого розвитку за умови сприяння з боку державної та місцевої влади сьогодні мусить виживати за відсутності повноцінних тренувальних баз, на застарілих тренажерах та іншому обладнанні 1970-80-х років, яке до життя повертають регулярними ремонтами тренери як ентузіасти своєї справи. У спеціа­лізованих навчальних закладах,  де готують достойну олімпійську зміну, сьогодні є проблеми через відсутність належного рівня організації тренувань, проживання та харчування спортсменів. Узимку доводиться вимушено економити на теплі у залах, немає коштів на участь у змаганнях. А тим часом видатки на фізкультуру та спорт з кожним роком катастрофічно скорочуються, що, зі слів голови постійної депутатської комісії Херсонської міськради з питань освіти, спорту, культури, духовності та молоді Валентина Суха, підкріплених відповідними цифрами, засвідчує про системне знищення галузі.

Те, що умови тренувань, проживання та харчування спортсменів не витримують ніякої критики, підтвердив і в. о. директора КЗ "Херсонська школа вищої спортивної майстерності" Олексій Мотов. За словами президента ГО "Федерація веслування академічного", заслуженого тренера України Олександра Бакарасьєва, раніше херсонська школа була кращою в СРСР, ніби держава в державі, а сьогодні… Попри це, з 10 членів української збірної на минулорічних Олімпійських іграх 5 - з Херсона. Тренери самотужки ремонтують 40-річні човни ще виробництва НДР. На діяльність федерації виділили 185 тис. грн. - якраз вистачить придбати один човен-одиночку, що вже був у вжитку. І навіть з таким жалюгідним флотом херсонці примудряються лідирувати.

Президент ГО "Федерація легкої атлетики Херсонської області" заслужений тренер України Геннадій Зуєв зазначив, що за підтримки КЗ "Спорт для всіх" вдалося брати участь у низці змагань і підтримувати високий рівень спортивної майстерності в одному з лідируючих видів спорту. В області працюють 18 відділень у ДЮСШ, де представлені 44 види спортивної атлетики, з вихованцями займаються висококваліфіковані тренери. 27 виплеканих чемпіонів-легкоатлетів поповнили скарбницю області 48 медалями. Попри те, що легку атлетику фактично вижили зі стадіонів у парки та в поля, підкреслює Зуєв. Сьогодні ж у легкоатлетів навіть у обласному центрі немає ні безпечних умов для тренувань, ні елементарного - обіцяних міською владою матів.

Звернула увагу на необхідність залучення до спорту насамперед дітей президент ГО "Федерація спортивної гімнастики Херсонської області" Світлана Береш. Адже раніше цей вид спорту був присутній у кожній школі. Сьогодні ж, з її слів, спорт для дітей тримається виключно на ентузіазмі тренерів і батьків.

У решті виступів також звучали занепокоєння та відверте обурення ставленням до спорту за залишковим принципом, перетворення спортивних залів на супермаркети, а полів - на будмайданчики. Втім, конкретної відповіді на запитання, хто ж занапащає та системно знищує спорт на Херсонщині, так ніхто упродовж двох годин і не почув. 

http://www.newday.kherson.ua/index.php/component/content/article/7-sport/3985-2017-02-02-10-28-35.html
ЕКСПЕРТ ПРО НОВИЙ ПОЛІГОН: "НІ ПОЛІГОН, НІ БУДЬ-ЯКИЙ СМІТТЄПЕРЕРОБНИЙ ЗАВОД БУДУВАТИ ТАМ НЕ МОЖНА"

"Високий замок", 01.02.2017, Львівська обл.
Відповідний попередній висновок науково-експертної групи озвучив заступник її керівника та кандидат технічних наук Юрій Зима.

Земельна ділянка на території колишніх гірничо-хімічних підприємств Яворівської "Сірки", нещодавно передана Львову за урядовим дорученням, є непридатною для будівництва будь-яких об'єктів поводження з відходами.
Відповідний попередній висновок науково-експертної групи озвучив заступник її керівника та кандидат технічних наук Юрій Зима.

За словами науковця, такий висновок зроблено на підставі поверхневого просторового обстеження, згідно з яким на пропонованій території існує велика небезпека карстових проваль. Окрім того, поруч знаходяться великий орнітологічний заказник, санаторій та заповідник європейського значення, а відстань до найближчого водосховища є майже на 1 км меншою, аніж повинна бути. Важливою є також наявність відповідного рівня технічної культури, якого Україна наразі не досягла, тож такий об'єкт поводження з ТПВ на цій території може спричинити різко негативний вплив на місцеве водне та геологічне середовище, повітря та ґрунти, рослинний та тваринний світ. Усі ці чинники ставлять заборону на будівництво будь-якого сміттєпереробного комплексу на вказаній земельній ділянці.

"Є так звана обов'язкова складова будь-якого будівельного проекту - це оцінка впливу на навколишнє середовище. І тут є низка порушень. Власне, за такими первинними ознаками я роблю негативний попередній висновок. Учора у Львові відбулося перше засідання науково-експертної групи, і більшість її учасників підтримала такі мої суб'єктивні судження. Відтак, будь-який проектант, який, після отримання висновків, візьме на себе сміливість розробити щодо цієї ділянки проект, потерпить фіаско. Він навіть не дійде до етапу будівництва", - підкреслив Юрій Зима.

Відбулося перше засідання науково-експертної групи щодо вирішення "сміттєвої ситуації" у Львові.
Вчора перше засідання провела науково-експертна група під головуванням Ігоря Юхновського.

Обговорили питання відповідності земельної ділянки колишнього гірничо-хімічного підприємства "Сірка" у Яворівському районі вимогам до облаштування полігону та будівництва об'єктів поводження з твердими побутовими відходами. Також учасники науково-експертної групи погодили питання, які будуть опрацьовувати на наступних засіданнях - зокрема: питання рекультивації та виконання стабілізаційних робі на полігоні в Грибовичах, забезпечення вивезення сміття з міста, розробку навчальних програм для мешканців щодо здійснення сортування сміття та зменшення кількості побутових відходів.

"Ця комісія створена для того, щоб зрозуміти, чи запропонована ділянка у Яворівському районі може бути для облаштування полігону і об'єктів, пов'язаних з переробкою відходів. В понеділок був робочий виїзд частини комісії на саму територію і первинний огляд ділянки", - зазначив міський голова Львова Андрій Садовий.

"Перед нами є кілька завдань. Сміття, яке лежить на вулицях, має бути вивезене у дуже короткий термін. Ми маємо знайти полігон, де ми можемо вивозити сміття до того часу, поки ми внормуємо внутрішнє життя Львова, навчимо людей розділювати сміття на різні типи. Ми маємо виховати населення міста Львова, маємо добитись того, щоб Львів став першим містом в Україні з точки зору чистоти.

Інше питання, яке перед нами стоїть - це Грибовичі. Треба почати з рекультивації.

Наступні засідання ми будемо робити більш спеціалізованого характеру, які будуть стосуватись певних проблем", - зазначив Ігор Юхновський, академік Національної академії наук України, Герой України.

Також Ігор Юхновський наголосив на важливості опрацювання кількох завдань: поточне вивезення сміття зі Львова, виховання і навчання населення щодо роздільного сортування сміття, зменшення кількості сміття, яке продукує місто через розвиток мережі переробних підприємств.

"Проект рекультивації полігону в Грибовичах пройшов експертизу. На замовлення міста Інститут "Гірхімпром" розробив попередній проект по стабілізації полігону. Нам зараз треба приступати до ліквідації аварійності, щоб зняти можливість зсуву на полігоні", - зазначив міський голова Львова Андрій Садовий.

Відтак, Ігор Юхновський запропонував, аби члени науково-експертної групи розділились на менші робочі групи та опрацювали комплексно тематику поводження з ТПВ у Львові.

"Я був на виїзді на Яворівщині разом з експертами. Також ознайомився з документами. Думаю, у спеціалістів та експертів будуть серйозні застереження до цієї ділянки щодо її придатності для реалізації там такого проекту", - розповів Юрій Зима, доцент Національного лісотехнічного університету України, кандидат технічних наук.

"Проблема звалища - це не лише проблема Грибович, чи де складувати зараз. Це є хвороба нашої системи поводження з ТПВ", - розповів Мирослав Подольський, старший науковий співробітник Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України.

"Це не найкраща ділянка, але треба виходити з того, що ми маємо", - В Дяків, кандидат геологічних наук, доцент кафедри екологічної та інженерної геології і гідрогеології Львівського національного університету імені Івана Франка.

"Я вважаю, що мова має йти не тільки про полігон, а про комплекс", - додала Звенислава Мамчур, завідувач кафедри екології Львівського національного університету імені Івана Франка, заступник голови громадського дорадчого органу департаменту екології та природних ресурсів Львівської обласної державної адміністрації.

Після обговорення та озвучення думок усіх представників, комісія не винесла позитивного рішення щодо земельної ділянки у Яворівському районі.

"Ми думаємо, як найпростіше і якнайшвидше вирішити питання міста. Ми не змогли винести позитивного рішення щодо придатності цієї ділянки, аби там збудувати завод", - додав Ігор Юхновський.

На наступному засіданні планують зосередити детальну увагу на ситуації з полігоном у Грибовичах та розроблені стратегії формування у мешканців Львова культури поводження з ТПВ.

http://wz.lviv.ua/ukraine/192191-vidbulosia-pershe-zasidannia-naukovo-ekspertnoi-hrupy-shchodo-vyrishennia-smittievoi-sytuatsii-u-lvovi
ЄВРОПЕЙЦІ ЗАЦІКАВИЛИСЯ ПРОЕКТОМ, ЯКИЙ ВПРОВАДЖУЄТЬСЯ НА СУМЩИНІ

"Xpress", 01.02.2017, Сумська обл.
Основне призначення платформи - сприяння розвитку малого та середнього підприємництва .

Впровадження в Україні Всеукраїнської електронної платформи "UP.me", яке почалося з Сумщини, зацікавило учасників Міжнародного форуму "Європа-Україна", що відбувся минулого тижня у Польщі. Про це повідомив Віце-президент Міжнародної Торгової Палати ICC Ukraine з цифрової економіки Володимир Демура.

За словами Володимира Демури ця зацікавленість свідчить про те, що проект має всі перспективи до реалізації не тільки в Україні, а й на міжнародному рівні.
"UP.me" - це унікальний проект, аналогів якому немає в Європі та світі. Головна його мета - провести цифровізацію усіх сфер та секторів економіки країни, таким чином забезпечити ефективну комунікацію та взаємодію між державою, суспільством та бізнесом. Мова йде про перехід з off-line в on-line відносини. Тому одним із першочергових завдань ми вбачаємо широкомасштабне навчання громадян сучасним цифровим технологіям", - зауважив Віце-президент ICC UkraineВолодимир Демура.

Нагадаємо, що платформам "UP.me" реалізовує загальнонаціональні завдання зі створення ефективного онлайн середовища для державних і громадських структур, усіх форм бізнесу і споживачів, наукових і освітніх установ. Основою платформи "UP.me" є електронний агрегатор, в якому вже сьогодні розміщені тисячі українських підприємств і структур, сотні тисяч товарів і послуг.

Основне призначення платформи - сприяння розвитку малого та середнього підприємництва за допомогою ефективного збільшення продажів споживчих товарів і послуг, як всередині країни, так і за кордон, що сприяє розвитку економіки і збільшенню ВВП країни.

http://xpress.sumy.ua/news/economy/9437
ТОЧКИ ЗОРУ
ОПЕРАЦИЯ "ДЕОККУПАЦИЯ": ЗА И ПРОТИВ

Андрей Питонов, "Донбасс", 02.02.2017, Донецкая обл.
В Украине разгораются внутренние бои за временно неподконтрольные территории Донетчины и Луганщины.

Одни предлагают их всячески интегрировать в общее пространство страны, другие считают, что от них нужно отгораживаться, признав оккупацию.

План Кабмина одобрили в ООН

11 января Кабинет министров утвердил "План мероприятий, направленных на реализацию государственной внутренней политики в отношении отдельных районов Донецкой и Луганской областей" (далее - План).

В документе расписаны 17 заданий, среди которых - содействие проведению "народной дипломатии", обеспечение прав граждан, проживающих на неподконтрольной территории, в плане образования, социальных выплат, получения информации и прочее.

Украинские власти, в частности, собираются привлекать молодёжь и женщин в общественные движения через программы, способствующие их роли как миротворцев, содействовать структурированным диалогам по вопросам поощрения толерантности.

Ещё Кабмин намерен организовывать и проводить спортивные соревнования, спартакиады с привлечением граждан с неконтролируемых территорий (при условии соблюдения условий безопасности).

Кроме того, План предусматривает несколько мер по улучшению соцзащиты и доступа к социальным услугам и бесплатной юридической помощи на территориях рядом с линией разграничения, обращает особое внимание на ситуацию с детьми, проживающими на неподконтрольных правительству территориях (в частности, предусматривая упрощение процедуры воссоединения ребёнка с семьёй). Подчёркивается, что граждане с оккупированного Донбасса должны иметь неограниченный доступ в учебные заведения на подконтрольных правительству территориях.

Агентство ООН по делам беженцев (UNHCR) поддержало этот План, подчеркнув, что он соответствует положениям Резолюции Совбеза ООН № 2202 от 17 февраля 2015 года, направленной на мирное урегулирование конфликта на востоке Украины.

Агентство положительно оценивает такие элементы плана, как урегулирование процедуры пересечения линии разграничения, предоставление некоторых админуслуг в центрах рядом с линией разграничения (планируется, что граждане с оккупированных территорий смогут получить паспорт и зарегистрировать брак, рождение или смерть). UNHCR отмечает, что готово оказать помощь властям в улучшении условий на КПВВ и приближении государственных услуг к линии разграничения.

В чём видят опасность

Жёстко прошлась по этому Плану вице-спикер Верховной Рады Оксана Сыроид ("Самопомощь").

"Украинский путь один - это признать оккупацию, - уверена она. - И до того времени, пока не будут наказаны все и каждый, кто способствовал российской агрессии, кто поддерживал её, кто её поощрял, нельзя вести никакую речь о реинтеграции и взаимодействии. Поэтому мы обращаемся к премьер-министру и к правительству пересмотреть эти решения незамедлительно".

Сыроид отмечает, что в правительственной концепции "уже даже нет упоминания не то что о войне, даже о АТО". Речь, по её словам, там "идёт о вооружённом конфликте на востоке Украины, который неизвестно откуда появился".

Руководитель Центра исследований гражданского общества Виталий Кулик также не в восторге от примирительной инициативы Кабмина. "Наиболее вероятный результат, если украинская власть всё же воплотит такой План, станет полное замораживание конфликта на Донбассе, что будет напоминать второе Приднестровье. Это станет серьёзным противоречием национальным интересам украинского государства", - уверен эксперт.

По его мнению, Киев обязан добиться получения полного контроля над самопровозглашёнными "республиками".

Особенности термина "эффективный контроль"

Глава Министерства по вопросам временно оккупированных территорий и внутренне перемещённых лиц Вадим Черныш уверен: признать территорию Донбасса оккупированной на законодательном уровне, это значит официально отказаться от ответственности перед украинцами, которые там живут.

По мнению министра, ситуация на Донбассе характеризуется как "эффективный контроль" со стороны Россиии, а не как "оккупация".

"Эта правовая разница не меняет сути этого вооружённого противостояния Украины и России. Но правовые последствия здесь разные, - поясняет Черныш. - При оккупации полную ответственность за аннексированый Крым несёт Россия. А при "эффективном контроле" наше государство обязано действовать так, чтобы в невоенный способ вернуть территории, интегрировать их и поддерживать связи с ними. Признать неподконтрольные территории Донбасса оккупированными - это фактически построить стену. И это поддержка тренда на нарушение территориальной целостности Украины. Если ты не хочешь бороться за людей - это слабая позиция".

По словам министра, в Крыму наблюдается классическая оккупация со стороны России: на полуострове, ни от кого не скрываясь, действуют оккупационные органы власти, полиция и суды РФ. На востоке же Украины РФ пытается показать свою удалённость от процесса, хотя непосредственно в него вовлечена.

"Поэтому и Комитет министров Совета Европы, и Совет Европы в целом говорят не об оккупации, а об "эффективном контроле". Это означает, что российская сторона является стороной вооружённого конфликта - но не напрямую, а через эффективный контроль над теми, кто вооружён и имеет так называемую власть", - заявил Черныш.

Министр недоумевает: что плохого в том, что дети, которые вынужденно находятся на территории, которую сейчас временно не контролирует правительство Украины, будут получать возможность поступить и учиться в украинских вузах. Отметает он и прочую критику Плана Кабмина.

"Решение правительства пытаются дискредитировать. Оно направлено на реинтеграцию неподконтрольных территорий и людей, которые там проживают, в единое конституционное пространство Украины", - подчёркивает Черныш.

Этой же позиции придерживается и премьер-министр Владимир Гройсман.

"Там есть дети, там есть старики, там есть люди, которые хотят жить в мире, которые любят Украину, - подчёркивает он. - Если, например, в Мариуполе Слава Вакарчук будет давать свой концерт и люди, которые захотят приехать и послушать украинскую музыку, должны быть лишены этого права, я - с этим не согласен. Я согласен только с тем, что агрессор, боевики и террористы должны быть изгнаны с территории нашего государства".

Не мир, а отложенная война

Возврат территорий дипломатическим путём (с помощью т.н. "мягкой силы") - вариант, безусловно, хороший. Не столь кровавый, как "огнём и мечом". Но и более длительный. При этом об укреплении ВСУ забывать не стоит. Старую мудрость "Кто не хочет кормить свою армию, будет кормить чужую" часть Украины уже познала на себе.

"Нужно готовиться и к военному варианту возвращения этих территорий, - уверен глава Донецкой областной военно-гражданской администрации Павел Жебривский. - Строить армию: современную, оснащённую, мотивированную, обученную. И не обязательно её применять. Если есть такая армия, то это ещё раз позволит попробовать действовать мирным путём. Ведь боятся сильных, в переговоры вступают с сильными".

При этом губернатор подчеркнул, что очень бы хотел, чтобы возврат территорий прошел мирным путём. "И для этого нам нужно несколько вещей. Над этим работает, в том числе, и минский формат, норманский формат. Это помощь и давление наших западных партнёров, реформы в Украине, поднятие благополучия и развитие Донетчины и Луганщины. Это - основные составляющие мирного возвращения в этой части, - уверен Жебривский. - Легитимизировать ОРДЛО - это худшее, что мы можем сделать. Мы так не вернём контроль над частью украинской территории, а занесём эту заразу на всю территорию. Это не мир. Это - отложенная на некоторое время кровопролитная война".

Всё решит референдум?

Руководитель политических и международных программ Украинского Института Будущего, "Хвиля", шеф-редактор портала "Хвиля", политолог Юрий Романенко называет абсурдным правительственный "План мероприятий, направленных на реализацию государственной внутренней политики в отношении отдельных районов Донецкой и Луганской областей". Критикует он и тотальную контрабанду в зоне конфликта, и методы, которые используют сейчас некоторые ветераны АТО, частично заблокировавшие железнодорожные перевозки угля со временно оккупированных территорий.

"Чтобы не наблюдать абсурдные документы Кабмина по ОРДЛО вроде принятых 11 января, нужно принять государственное решение, а не оставлять всё в абсурдном виде, - уверен эксперт. - Можем ли мы вернуть ОРДЛО силовым путём? Нет. Можем ли мы вернуть мирным путём на выгодных нам условиях? Нет. Можем ли мы отказаться от угля? Нет. По крайней мере, сегодня. Что тогда мы должны сделать? Зафиксировать оккупированный статус путём всеукраинского референдума, чтобы уменьшить давление со стороны Запада по поводу Минска -2. Уменьшить издержки. Увеличивать доходы. Обустроить границу и вести торговлю как с другим государством, стараясь чтобы сальдо было в нашу сторону. Поощрять выезд молодёжи на нашу сторону... Пока мы эти решения не примем, то мы будем иметь контрабанду и цирк".

http://donbass.ua/news/region/2017/02/02/operacija-deokkupacija-za-i-protiv.html
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 2 лютого 2017 року включно.
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