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Огляд регіональної преси
ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
ВЕСНА ІДЕ - ЯМИ НА ДОРОГИ НЕСЕ 3Марія Доротич, "Високий замок", 02.03.2017, Львівська обл.


Чиновники запевняють, що недоліки усуватимуть без додаткових витрат з міського бюджету.
КОТЕЛЬНІ У ТЕРНОПОЛІ ТЕРМОМОДЕРНІЗУЮТЬ ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИМ ДОСВІДОМ 4"ПроТернопіль", 02.03.2017


Програма передбачає максимальну диверсифікацію джерел постачання енергоресурсів.
"МИ ПРАЦЮЄМО ДЛЯ ТОГО, ЩОБ ВУЛИЦІ ЗАПОРІЗЬКИХ МІСТ ТА СІЛ БУЛИ СПОКІЙНИМИ ТА БЕЗПЕЧНИМИ" - ОЛЕГ ЗОЛОТОНОША 5"Запорiзька правда", 02.03.2017


За одним з критеріїв оцінки стану безпеки в регіоні - рівнем злочинності, вперше за чотири останніх роки намітилася позитивна тенденція до зниження цього показника.
НА ІВАНО-ФРАНКІВЩИНІ ПЛАНУЮТЬ СТВОРИТИ П'ЯТЬ ГОСПІТАЛЬНИХ ОКРУГІВ 6"Стик", 02.03.2017, Івано-Франківська обл.


Прес-конференція Директора департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації Мирона Матейко.
В КРАМАТОРСКЕ СКОРАЯ ПОМОЩЬ ЖДЕТ ПЕРЕМЕН 7Наталья Аленькова, "Восточный проект", 01.03.2017, Донецкая обл.


Беседа с главным врачом Станции Скорой медицинской помощи Владимиром Смищенко и главным фельдшером Виталиной Бузовир.
ВІКТОР КОЗАК: "СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ МОЖНА ЗРОБИТИ БАГАТО" 9Світлана Ляшук, "Вісті Ковельщини", 01.03.2017, Волинська обл.


У лютому минуло два роки з часу призначення на посаду голови Ковельської районної державної адміністрації Віктора Козака.
ДЕПУТАТИ ЗАТВЕРДИЛИ СТАТУТ ФОНДУ МУНІЦИПАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 13Максим Зотов, "Місто", 01.03.2017, Вінницька обл.


Також  депутати просили розглянути питання створення Вінницького муніципального банку.
ЕЛЬВІРА МРЯСОВА: "ОСББ - НЕ ПАНАЦЕЯ ВІД УСІХ ПРОБЛЕМ, А ЛИШЕ ПЕРШИЙ КРОК ДО ЗМІН" 14Інна Мартонікова, "Місто", 01.03.2017, Вінницька обл.


Голова правління Асоціації "ОСББ Вінниччини" розповіла про те, як вона почала займатися питаннями об'єднань співвласників багатоквартирних будинків.
НА ХАРЬКОВЩИНЕ С ВИЗИТОМ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЕС В УКРАИНЕ 16Юлиана Шаповалова, "Объектив", 01.03.2017, Харьковская обл.


Делегация прибыла на Харьковщину с длительным визитом - два дня планируют провести в Харькове, а после - посетить Чугуев.
ОЛЕКСАНДР ДЗЮБЕНКО: "ЛІСИ ЧЕРКАЩИНИ РОСТУТЬ У МАЙБУТНЄ" 17Наталя Віргуш, "Черкаський край", 01.03.2017


Розмова з начальником Черкаського обласного управління лісового та мисливського господарства Олександром Дзюбенком.
ПЕНСІЙНА СЛУЖБА БУКОВИНИ СПІВПРАЦЮЄ З ОБ'ЄДНАНИМИ ТЕРИТОРІАЛЬНИМИ ГРОМАДАМИ 20"Час", 01.03.2017, Чернівецька обл.


Чотири об'єднані громади на Буковині вже подбали про наближення до населення послуг з пенсійного забезпечення.
У ЖИТОМИРІ СТАРТ ПРИЙОМУ ПРОЕКТНИХ ПРОПОЗИЦІЙ "БЮДЖЕТУ УЧАСТІ" РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ З 1 КВІТНЯ 21"Рупор Житомира", 01.03.2017


Бюджет участі - інструмент прямої демократії, за допомогою якого мешканці міста залучаються до розподілу частини міського бюджету.
ТОЧКИ ЗОРУ
БЕЗВИХІДЬ БЛОКАДИ 22Антон Федорців, "Поступ", 01.03.2017, Львівська обл.


У політичну весну Україна вчергове входить із низкою невирішених проблем.


ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ РЕГІОНІВ
ВЕСНА ІДЕ - ЯМИ НА ДОРОГИ НЕСЕ

Марія Доротич, "Високий замок", 02.03.2017, Львівська обл.
Чиновники запевняють, що недоліки усуватимуть без додаткових витрат з міського бюджету.

Щороку навесні разом зі снігом на дорогах "сходить" частина асфальту та бетонного покриття. Не стала винятком і цьогорічна весна. Вибоїни та інші недоліки "ремонту" з'явилися  не лише на старих дорогах, а й на шляхах, які ремонтували торік,  до першого снігу. Така проблема торкається не лише міста Лева, а й доріг міжнародного значення. На трасі Київ-Чоп  утворилися весняні ями. Те саме - на трасі Броди-Тернопіль (на відтинку Броди-Суховоля), на дорозі від Радехова до межі з Волинською областю… Голова Львівської ОДА Олег Синютка "оголосив війну" підрядникам та службі автодоріг Львівщини. Якщо виконавці за власні кошти не ліквідують халтуру - нехай не очікують, що цього року їм дадуть бюджетні гроші на продовження "реконструкції".

"Кошти, які торік інвестували у дорожнє будівництво,  найбільші за попередні 10?20 років, - сказав Олег Синютка. - Минулого року відновлено 509 кілометрів доріг. Зможемо пред'явити претензії до будь-якого виконавця. Щодо кожної дороги, де проводять ремонтні роботи, існує технагляд, який контролює якість та зобов'язаний підписувати акти виконаних робіт. Прошу людей, які бачать неякісні роботи у населених пунктах чи поза межами сіл,   повідомляти у департамент дорожнього господарства Львівської ЛОДА чи на "гарячу лінію" -  112.  Торік у Червонограді місцеві побачили, як частину щебеню, передбачену на облаштування основи дороги, було вивезено не за призначенням. Про це  повідомили у правоохоронні органи. Також були претензії до компанії, яка виконувала роботи".

У Львові неякісний ремонт виявлено на вул. Франка (на відтинку, де торік була реконструкція), Княгині Ольги, Шумського… Вибоїнами "всипано" перехрестя Княгині Ольги-Володимира Великого. Як розповів "ВЗ" в. о.  начальника управління інженерного господарства Львівської міської ради Олександр Одинець, не варто висловлювати претензії, бо вулиці Володимира Великого  та Княгині Ольги доводили до ладу кілька років тому. Зокрема вул. Володимира Великого ремонтували ще до Євро-2012. Мовляв, там уже гарантійний термін спливає… "Вул. Липинського, пр. Чорновола теж ремонтували у 2011 році, - каже чиновник. - Якщо якісь недоліки дороги є на  вул. Франка, то об'єкт перебуває на гарантії. Підрядник має гарантійні зобов'язання щодо тієї чи іншої дороги. Недоліки будуть усунені без додаткових витрат з міського бюджету, тобто за кошти підрядника".

Голова Франківської районної адміністрації Тарас Гнида додав: "Погодні умови дали нам можливість розпочати ремонтні роботи на вулиці Науковій. Асфальтуємо дороги, планує­мо розпочати ямковий ремонт на вул. Княгині Ольги. Капітального ремонту наразі не буде. Хочемо привести дороги до належного стану".

Запитую Олександра Одинця, чому підрядники халтурять з ремонтом, і це  виявляється навесні. "По Львову їздить багато важкої техніки, зокрема бетономішалок, - відповідає. - Плюс останні дві зими були несприятливі погодні умови - опади та цикли різких замерзань-розмерзань. Це і призвело до таких наслідків. Наше управління не робило весняної ревізії доріг (йдеться про ті, які торік-позаторік капітально ремонтували. - Авт.). За ямковий ремонт відповідають районні адміністрації. Чиновники дивляться на роботи, складають план ліквідації аварійних вибоїн".

Цього року у Львові планують нові масштабні ремонтні проекти -  на вул. Личаківській (від Мечникова до початку Пасічної), Замарстинівській, Чернівецькій (вздовж трамвайної колії). Також завершать роботи, які розпочали минулих років, - на вул. Богданівській, Пулюя, Мечникова. Кошторис ремонту доріг - орієнтовно 400 мільйонів гривень.

А тим часом…

Державне агентство автомобільних доріг України виношує ідею зведення північної об'їзної дороги Львова, яка поєднає міжнародну трасу Київ - Львів - Чоп та міжнародні дороги, що ведуть від Львова до кордону з Польщею. Протяжність автошляху - 22 кілометри, чотири смуги руху. "Північна дорога" Львова стане частиною транснаціонального коридору, що поєднає українські чорноморські порти Одеси та Миколаєва з польськими портами на Балтійському морі у Гданську та Гдині. Старт будівництва - початок 2018 року. Щоправда, для цього потрібно владнати усі бюрократичні питання.

"Цей проект є важливим для забезпечення сталого сполучення між Україною та Польщею, а також для стимулювання торгівлі між країнами, - зазначив керівник "Укравтодору" Славомір Новак. - Якісна дорога дозволить багатьом компаніям і підприємцям економити час та гроші на поїздку".

http://wz.lviv.ua/ukraine/194197-vesna-ide-iamy-na-dorohy-nese
КОТЕЛЬНІ У ТЕРНОПОЛІ ТЕРМОМОДЕРНІЗУЮТЬ ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИМ ДОСВІДОМ

"ПроТернопіль", 02.03.2017
Програма передбачає максимальну диверсифікацію джерел постачання енергоресурсів.

Заступник міського голови Владислав Стемковський та директор КП "Тернопільтеплокомуненерго" Андрій Чумак розповіли про впровадження у Тернополі програми модернізації системи гарячого водо- та теплопостачання, яка триватиме до 2020 року.

"Програма передбачає максимальну диверсифікацію джерел постачання енергоресурсів, тобто необхідно вжити усіх заходів, щоб максимально відмовлятися від споживання газу. Ми повинні розуміти, навіть якщо газ надходить до нас із країн Західної Європи, то у більшості випадків цей газ також надходить з Росії, - розповідає Владислав Стемковський. - Наступне завдання, яке зазначене у програмі - це зменшення споживання енергоресурсів на рівні кінцевого споживача. Тобто ми не говоримо про те, що потрібно споживати менше, а кажемо, що потрібно споживати стільки, скільки необхідно. Саме для цього у навчальних закладах міста декілька років тому були встановлені індивідуально-теплові пункти (ІТП) з погодним терморегулюванням".

Владислав Стемковський додає, що важливими кроком є термомодернізація будівель у місті. Завдяки фахівцям Світового банку Тернопіль отримав техніко-економічне обґрунтування, відповідно до якого планує здійснити термомодернізацію 94 об'єктів соціальної сфери міста та зменшити споживання теплової енергії вдвічі.

Четвертим кроком є облаштування приладів обліку теплової енергії у будинках. Проте, в умовах хаотичного відключення від систем централізованого теплопостачання, яке спостерігалося декілька років тому, встановлювати прилади обліку тепла без облаштування ІТП буде нераціонально. Тому місто працює над тим, щоб максимальна кількість будівель була обладнана ІТП.

Директор КП "Тернопільтеплокомуненерго" Андрій Чумак пояснює, що диверсифікація видів палива - це одна з необхідних умов існування централізованого постачання у Європі. І саме на європейські норми орієнтується Тернопіль під час будівництва та модернізації котелень.

"Над проектом будівництва котелень на альтернативних видах палива ми працюємо уже більше року. Зараз ми будуємо сім котелень, щоб замістити на 10-12% споживання природнього газу альтернативними видами палива, - розповідає Андрій Чумак. - Зазначу, що ми обирали такі технології, які дозволяють на одному котельному агрегаті використовувати два-три види палива".

Андрій Чумак наголошує, що кожна котельня проходить процедуру вимірювання викидів і повинна отримати екологічний дозвіл на викиди. Цю процедуру успішно пройшли вже дві котельні. Цими днями фахівці перевіряють третю котельню і поки не висловлювали жодних зауважень.

"Таку ж процедуру перевірки систематично проходять і ті котельні, які використовують газ, - каже директор КП "Тернопільтеплокомуненерго". - Цього року на котельні на вул. Київська була небезпека, що вона не отримає дозвіл на викиди після спалювання газу. Тому ми дали гарантії, що вкладемо кошти у модернізацію котельню і зменшимо викиди".

Щодо ситуації, яка зараз склалася з переобладнання на альтернативні види палива котельні на Київській, то на даний час усі роботи були призупинені до отримання висновків спеціальної комісії.

"У Тернополі на нових котельнях ставлять дороге обладнання з якісними системами очищення, які відповідають європейським нормам, - додає Андрій Чумак. - Адже європейські та світові структури, які надають кредити та гранти підприємству, вимагають прописувати у документації ті екологічні норми, які діють у Європі, проте досі не чинні в Україні. А це підвищує якість виробництва теплової енергії і забезпечує екологічну безпеку в місті".

http://www.proternopil.te.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=33668:2017-03-02-07-58-36&catid=120:2013-04-24-08-29-34
"МИ ПРАЦЮЄМО ДЛЯ ТОГО, ЩОБ ВУЛИЦІ ЗАПОРІЗЬКИХ МІСТ ТА СІЛ БУЛИ СПОКІЙНИМИ ТА БЕЗПЕЧНИМИ" - ОЛЕГ ЗОЛОТОНОША

"Запорiзька правда", 02.03.2017
За одним з критеріїв оцінки стану безпеки в регіоні - рівнем злочинності, вперше за чотири останніх роки намітилася позитивна тенденція до зниження цього показника.

"Організовуючи роботу поліції області я намагаюся не залишити поза увагою правоохоронців жодну сферу життєдіяльності суспільства та запорізької громади" - зазначив Олег Золотоноша.

"Так, за одним з критеріїв оцінки стану безпеки в регіоні - рівнем злочинності, вперше за чотири останніх роки намітилася позитивна тенденція до зниження цього показника. За підсумками двох місяців поточного року рівень злочинності на території області скоротився на двадцять відсотків порівняно з минулим роком. І наразі нами продовжують вживатися всі можливі заходи щодо подальшої стабілізації криміногенної обстановки в області" - розповів Олег Золотоноша.

Також Олег Вікторович зазначив, що за багатьма показниками робота запорізьких поліцейських перевищує середньодержавний рівень. Зокрема це стосується розкриття умисних вбивств, у тому числі з використанням вогнепальної зброї, розбійних нападів, пограбувань, крадіжок, незаконних заволодінь транспортними засобами, а також кримінальних правопорушень, пов'язаних зі зброєю й незаконним обігом наркотиків.

"Лише за останній час нашими співробітниками вилучено з незаконного обігу 28 одиниць вогнепальної зброї, у числі яких 6 автоматів, 2 обрізи, та 14 пістолетів. Окрім того вилучено понад 3,5 кг вибухової речовини, 32 гранати, 3 гранатомети та майже дві тисячі набоїв різних калібрів" - зазначив керівник запорізької поліції.

Забезпечено наступальність в протидії незаконному обігу наркотиків. Майже на 50% збільшилась кількість задокументованих збутів наркотичних речовин, тобто акцент робимо саме на викритті наркозбувальників, а не на хворих наркозалежних людях.

З незаконного обігу вилучено близько 50 кг наркотичних засобів, серед них гашиш, метадон, опій та марихуана, у т.ч. майже 3,3 кг - це важкі наркотики, на загальну суму понад 20 млн. грн., а також підконтрольні лікарські засоби".

Окремо Олег Золотоноша зупинився на протидії організованій злочинності, повідомивши, що у лютому закінчено та направлено до суду кримінальне провадження по організованій злочинній групі у складі чотирьох осіб, учасники якої протягом 2013-2015 років незаконно привласнили кошти місцевого бюджету на загальну суму 1 млн. 124 тис. грн.

Проводиться досудове розслідування по кримінальному провадженню відносно організованої злочинної групи (банди) у складі шести осіб, які вчиняли розбійні напади із використанням вогнепальної зброї на території Запорізької та Дніпропетровської областей.

Також завершується досудове розслідування відносно банди у складі семи осіб, які вчиняли розбійні напади із використанням вогнепальної зброї протягом 2015-2016 років.

Розслідується кримінальне провадження відносно групи у складі чотирьох осіб, яка вчинила майже два десятки корисливих злочинів, умисне вбивство та два розбійні напади на території Кам'янсько-Дніпровського району та м. Енергодар. Усі злочинці заарештовані. Не залишилася поза увагою очільника запорізької поліції й протидія гральному бізнесу.

"З початку року нами спільно з прокуратурою області та управлінням захисту економіки проведено 60 обшуків, у ході яких вилучено 586 одиниць грального обладнання на загальну суму 1млн. 200 тис. грн. Припинено діяльність та ліквідовано 39 гральних закладів у Запоріжжі, Енергодарі та Дніпрорудному" - повідомив Олег Золотоноша.

Ще одним важливим аспектом, на якому зупинився Олег Вікторович, стало припинення діяльності незаконних пунктів прийому металобрухту:

"Нами протягом цього року розпочато 59 кримінальних проваджень за фактами порушень порядку здійснення операцій з металобрухтом. Проведено 25 обшуків та вилучено понад 70 тонн брухту чорних та кольорових металів.

Це вже принесло відчутний позитивний результат. Якщо у середньому за добу протягом січня реєструвалося 15 крадіжок різного виду металу (кабелі, дріт, люки), то протягом останніх 5 діб лютого цей показник знизився майже втричі".

Наостанок керівник запорізької поліції відповів на численні питання журналістів та представників громадськості.

За матеріалами прес-служби Національної поліції в Запорізькій області

http://www.zp-pravda.info/suspilstvo/3714-mi-pratsyuemo-dlya-togo-shchob-vulitsi-zaporizkikh-mist-ta-sil-buli-spokijnimi-ta-bezpechnimi-oleg-zolotonosha.html
НА ІВАНО-ФРАНКІВЩИНІ ПЛАНУЮТЬ СТВОРИТИ П'ЯТЬ ГОСПІТАЛЬНИХ ОКРУГІВ

"Стик", 02.03.2017, Івано-Франківська обл.
Прес-конференція Директора департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації Мирона Матейко.

Директор департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації Мирон Матейко провів прес-конференцію для місцевих засобів масової інформації щодо питань організації медичної допомоги населенню в госпітальних округах.

"Робоча група, яка була створена профільним департаментом, аналізуючи роботу лікарень всіх рівнів, зокрема і їхнє заповнення ліжкового фонду, обговорила дане питання спільно з колегією, Офісом реформ, громадською та координаційною радами, після чого було визначено стратегію розвитку медичної галузі в області щодо створення госпітальних округів", - повідомив Мирон Матейко.

Першочергово, за словами директора департаменту, госпітальний округ трактувався як юридична особа. На даний час, згідно роз'яснення МОЗ, це методичний центр, що дає змогу об'єднаним громадам, за територіальним принципом, формувати свої госпітальні округи. І попри рекомендації Міністерства охорони здоров'я створити три госпітальні округи на території Франківщини, керівництво департаменту, зважаючи на кількість населення, його густоту та вік, територіальний принцип, доступність до медичної допомоги, відстояло поділ на п'ять, а саме: Івано-Франківський, Калуський, Коломийський, Косівський та Надвірнянський округ. "Адже кожне реформування має нести за собою не зменшення, а доступність та якість організації надання медичної допомоги", - зауважив керівник.

"Згідно рішення Міністерства охорони здоров'я України 60% від субвенції, яка передається в ОТГ, закріплена за вторинним рівнем надання медичної допомоги, тобто центральними районними лікарнями, решта 40% залишається за первинною ланкою", - повідомив Мирон Матейко.

У свою чергу вторинний рівень - центральна районна лікарня з хорошою базою, яка є медичним закладом з інтенсивним лікуванням.

Також посадовець зазначив і те, що в госпітальному окрузі визначається одна лікарня, в якій сконцентровуватиметься високоспеціалізована медична допомога з усім дороговартісним обладнанням.

Окрім питань щодо створення госпітальних округів в області, директор ДОЗ ОДА зупинився і на реформуванні галузі охорони здоров'я, а саме на організації екстреної медичної допомоги, первинної ланки, а також вторинного та третинного рівня обслуговування жителів Івано-Франківщини.

http://styknews.info/novyny/sotsium/2017/03/02/na-ivano-frankivshchyni-planuiut-stvoryty-p%E2%80%99iat-gospitalnykh-okrugiv
В КРАМАТОРСКЕ СКОРАЯ ПОМОЩЬ ЖДЕТ ПЕРЕМЕН

Наталья Аленькова, "Восточный проект", 01.03.2017, Донецкая обл.
Беседа с главным врачом Станции Скорой медицинской помощи Владимиром Смищенко и главным фельдшером Виталиной Бузовир.

В связи с прогнозами о реформировании скорой помощи и переездом в здание Краматорской станции скорой помощи руководства Областного центра экстренной медицинской помощи и медицины катастроф, в редакцию "Восточного проекта" неоднократно обращались читатели с просьбами рассказать, как сегодня работает ССМП и чего им ждать в будущем. Поэтому мы решили побеседовать с главным врачом Станции Скорой медицинской помощи Краматорского обособленного структурного подразделения КЛПУ "Областной центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф" Владимиром Смищенко и главным фельдшером Виталиной Бузовир.

- Хотелось бы сразу сказать, что такое Станция скорой помощи Краматорска. Это обособленное структурное подразделение Областного центра экстренной медицинской помощи и медицины катастроф.

Структура центра состоит из семи обособленных станций скорой медицинской помощи в Мариуполе, Волновахе, Великоновоселовке, Мирнограде, Константиновке, Краматорске и Славянске. Каждая станция имеет свои подстанции, т. е. подразделения, которые напрямую подчинены только станции и имеют свои постоянные пункты базирования.

Краматорская станция скорой помощи находится по Остапа Вишни, 24. В ее состав входят три подстанции. Это подстанция №1, которая находится в Краматорске, в ее составе работает 16 бригад, которые обслуживают непосредственно жителей города в количестве 192 618 человек плюс 44 тысячи переселенцев.

Подстанция №2 находится в Бахмуте и обслуживает жителей Бахмута и Бахмутского района. В ее состав входят 9 бригад в Бахмуте, которые обслуживают жителей Бахмута, и пункты постоянного базирования бригад скорой помощи в Северске (2 бригады), Часов Яре (2 бригады), Соледаре (2 бригады), Мироновке (1 бригада), Светлодарске (1 бригада). Мироновка и Светлодарск - это передовая, линия разграничения, но и там работают сотрудники "скорой" и оказывают помощь пострадавшим.

Подстанция №3 находится в пгт. Александровка и обслуживает этот населенный пункт, а также жителей Александровского района и пгт. Новодонецкое. В Новодонецком находится пункт базирования бригады скорой помощи. Мы постоянно проводим мониторинг вызовов и обращений граждан, и в случае необходимости усиливаем пункты базирования скорой. Это делается для того, чтобы быстрее оказать людям помощь.

Всего в Александровском районе сосредоточено три бригады скорой помщи. Из них 3 бригады в самой Александровке и одна в пгт. Новодонецкое.

Краматорская Станция скорой помощи обслуживает почти 405 тысяч населения. Вв составе Краматорской ССМП работает 36 бригад. Сотрудников - 504 человека. Руководство Краматорской станцией скорой медицинской помощи осуществляет администрация, которая находится здесь же, по ул. Остапа Вишни, 24.

- В вашем здании теперь находится и областной центр. Как вам живется вместе? Судя по публикациям в городских СМИ, не очень дружно.

- В данный момент мы размещаемся в здании Краматорской станции скорой помощи, которое является типовым зданием для ССМП и было сдано в эксплуатацию в 1986 году. Мы работаем в этом здании уже более 30 лет. Капитальных ремонтов за это время в здании не проводилось. В 2012 году мы перешли из городского подчинения в областное, а с 2013 года мы стали структурным подразделением областного центра. С 2014 года, в связи с известными событиями, к нам переместился Областной центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф и его руководство, и сюда же переместилось отделение экстренной выездной консультативной помощи, то, что в простонародье называется санавиация.

Получается, что в одном здании находится сразу три организации. Мы не будем говорить, что это не создает неудобств. Трудности есть. Пришлось, конечно, уплотниться. Ну, а что делать? Ведь это как в семье, когда рождается ребенок, один, второй. Но это же ваши дети. И мы являемся единым целым с областными коллегами. И в этой ситуации нельзя строить никакие козни. Надо принять эту ситуацию такой, какая она есть. Как долго это продлится? Это время покажет.

- А какие плюсы от такого высокого соседства? Неужели их нет?

- Есть, и немалые. Вместе с руководством областного центра сюда пришли еще и финансы. Сейчас у нас отличный автопарк, великолепное медоборудование, мы обеспечены медикаментами. Теперь делается ремонт. И все это благодаря тому, что в наше здание переехал Областной центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф. В связи с ремонтом трудности усилились, люди еще уплотнились. Но эта проблема решаема, и она временна.

Кроме этого, идет модернизация экстренной службы ССМП и создается единая диспетчерская. И тоже на нашей базе - ну ни в чистом поле же ее создавать. Поэтому часть площадей (второй этаж здания - прим. авт.) еще заняли под единую диспетчерскую.

Кстати, в нашей диспетчерской уже сделали хороший ремонт, заменили мебель, и сейчас мы ждем оборудование. И в данный момент мы также просчитываем, что надо сделать при капитальном ремонте, который запланирован на этот год. Надо и утеплить здание, и заменить окна и систему отопления и др.

Поэтому надо понимать, что все трудности у нас временные, и мы с ними обязательно справимся. Я, конечно, приношу своим сотрудникам извинения, но прошу и понимания ситуации. Наша станция и областной центр - это единое целое. И мы должны понимать друг друга и уважать друг друга.

Закончатся войны, наступит мир, и все уедут к себе домой. Но ведь они не заберут с собой ни машины, ни оборудование, ни ремонт. А вдруг у нас сложилась бы такая ситуация, и нам бы помогли, и нас бы куда-то подселили.

- Что такое единая диспетчерская?

- В нее будут стекаться вызовы со всей области и распределяться по бригадам. Все будет работать по типу связи GPRS: будут датчики в машинах, диспетчер сможет видеть каждую машину - где она находится, какой у нее маршрут и т. д. И передавать вызов в бригаду, которая свободна.

На табло в диспетчерской высветится, во сколько пошел вызов, как быстро скорая доехала, куда она отвезла пациента. Всего предполагается 22 диспетчерских места. Сейчас идет подготовка штата - диспетчеров оперативного отдела. Ведь простого медработника в диспетчеры не возьмешь. Диспетчер - это прежде всего психолог, который должен успокоить человека, подсказать и т. д.

После того, как единая диспетчерская заработает, маленькие диспетчерские "уйдут". Но останется еще три диспетчерских: в Краматорске, Мариуполе или Волновахе и Мирнограде. Они будут существовать как резервные. Все это должно заработать к лету.

- Сокращений не будет?

- Сокращений никаких не будет. Для работы в единой диспетчерской надо набрать более 200 сотрудников. Кроме этого, у нас и сейчас не хватает персонала. Если раньше это касалось только врачей, то сейчас уже и среднего медперсонала. В Александровке не хватает фельдшеров, в Новодонецком. Потому что на скорой работают только фанаты своего дела, которые любят свою работу. Это очень тяжелый труд. Люди работают сутки в постоянном напряжении. Это и бессонные ночи, и все остальное. А многие работают на полторы ставки.

 - Ваше мнение по замене врачей скорой помощи парамедиками?

- Такая система существует в Америке. Там работает служба парамедиков. Это слово всех пугает. Кто такой парамедик? Это средний медперсонал. Но если у нас средние медработники многопрофильные, думающие и могут ставить диагноз, то там - нет. У нас фельдшер дифференцирует заболевание и везет пациента в профильную больницу.

Там же больший упор делается на технические умения - сделать кардиограмму, дефибрилляцию и др. Но мы чаще приезжаем к больным, а не к пострадавшим. И парамедик, который будет воспитан по американскому подобию, он не поможет больному. У нас 30% вызовов к хроническим больным.

Только тогда, когда у нас будут созданы многопрофильные больницы, где будут работать врачи всех необходимых специальностей, только тогда можно начинать такое реформирование. Я как практик, как врач с почти сорокалетним опытом работы, так считаю.

 - Создание громад как-то отразится на работе скорой?

- Громады, которые создаются, насколько я знаю, берут на себя финансирование здравоохранения. А вот потянут ли они скорую - это вопрос. Но бояться реформы не надо, потому что есть планы, а есть реалии. Мы не ставим никаких преград ни реформам, ни новшествам, мы это все принимаем и будем выполнять. И сотрудники наши тоже.

Мы готовы к любым переменам, но у нас, как у людей с опытом, есть свое видение этого, свое мнение, и мы можем его озвучить. У нас на станции было недавно проведено собрание, на котором присутствовали представители областного руководства, и сотрудникам было рассказано о шагах по реформированию медицины.

 "Слобожанское ралли"

Краматорская станция скорой помощи впервые в прошлом году приняла участие в "Слобожанском ралли". И выступила успешно. Это чемпионат Украины среди бригад скорой помощи. Было много сложных профильных заданий, с которыми наши медработники справились на отлично.

Справка "ВП"

Все машины скорой помощи оснащены инфузоматами, дефибрилляторами, электроотсосами для откачки жидкостей из дыхательных путей, кислородом, шейными воротниками, вакуумными носилками и обычными, пневмошинами, ремнями, фиксаторами головы, кардиографами и другими необходимыми предметами для оказания первой помощи. Медикаменты, по словам сотрудников скорой, сейчас есть на все случаи.

Все в электронном виде

В единой диспетчерской у каждого диспетчера будет по два монитора. На одном - информация о пациенте в электронном виде. Диспетчер будет принимать вызов и опрашивать, что случилось, что беспокоит, где находится пациент, какие препараты он принимает, и заполнять карту вызова. А на другом мониторе будет отражаться карта города или района. И на этом мониторе будет видно, где находится какая бригада. Если бригада свободна, то будет загораться зеленый значок, если нет - желтый. В скорую свободной бригады будет направляться вся информация о пациенте. А в это время диспетчер будет обеспечивать поддержку пациента и рассказывать, что ему делать до приезда скорой помощи.

Плюс еще будет работать центр телеметрии. Например, на вызове будет сниматься кардиограмма, и поступать в центр. А здесь врач-консультант будет расшифровывать кардиограмму и давать рекомендации по помощи пациенту.
http://vp.donetsk.ua/gorod-region/gorod/57679-v-kramatorske-skoraya-pomoshch-zhdet-peremen
ВІКТОР КОЗАК: "СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ МОЖНА ЗРОБИТИ БАГАТО"

Світлана Ляшук, "Вісті Ковельщини", 01.03.2017, Волинська обл.
У лютому минуло два роки з часу призначення на посаду голови Ковельської районної державної адміністрації Віктора Козака.

Пропонуємо Вашій увазі інтерв'ю з керівником району про підсумки його роботи на цій посаді, бачення перспектив соціально-економічного розвитку громади Ковельщини.

- Вікторе Теодосійовичу, минуло уже 2 роки, як Ви очолили виконавчу гілку влади в районі. Як  би Ви з власної точки зору охарактеризували цей період, адже на посаду прийшли у час кардинальних змін та реформ в країні, які тривають й досі?

- Я неодноразово говорив і сьогодні ще раз підкреслюю: як голова райдержадміністрації, депутат обласної ради, своїм обов'язком вважаю робити все можливе задля поліпшення життя жителів Ковельщини, розвитку нашого краю, а головну оцінку моїм  діям дадуть люди. 

Сьогодні маємо в районі стабільну соціально-економічну ситуацію,  стараємося надавати максимальну підтримку учасникам АТО, їх сім'ям та родинам. Доволі високими є показники наповнення бюджетів усіх рівнів, успішно проходить децентралізація влади. Все це - результат роботи не тільки голови райдержадміністрації, а й злагодженої діяльності представників виконавчої гілки влади, керівників територіальних громад району, депутатів рад усіх рівнів.

Коли я прийшов на посаду, то зрозумів, що для досягнення успіху треба змінювати систему влади, а не людей в системі. Однією з ключових реформ в Україні, що покликана докорінно змінити застарілу систему організації державної влади, є децентралізація. Вона передбачає передачу повноважень та фінансових ресурсів з центру на місця. 

Об'єднані громади мають весь спектр повноважень та фінансових ресурсів, що їх наразі уже мають міста обласного значення. Якщо говорити простими словами - місцеві органи самоврядування тепер самі формуватимуть свій бюджет, управлятимуть власними коштами, у них з'являться ресурси для вирішення нагальних питань і розвитку.

На моє переконання, це - реальний шлях до підвищення якості повсякденного життя мешканців кожного села чи селища, адже дає можливість наблизити адміністративні послуги до людей. 

- Як проходить в районі процес децентралізації? 

- В Ковельському районі в рамках децентралізації створено п'ять об'єднаних територіальних громад - Голобська, Велицька, Люблинецька, Поворська, Дубівська. Звісно, кожна громада по-різному реалізує свій потенціал. Адже у деяких громадах відсутні бюджетоутворюючі підприємства, відповідно вони мають менші фінансові можливості.

Нині на часі - створення Колодяжненської об'єднаної територіальної громади. Вибори  тут відбудуться  30 квітня цього року. В громаду увійдуть села Колодяжне, Будище, Волошки, Кричевичі, Ломачанка, Черемошне, Скулин, Стеблі, Уховецьк.

Слід зазначити, що виконавча влада району надає активну консультаційну підтримку  об'єднаним територіальним громадам, зокрема щодо організації семінарів, нарад, навчань для лідерів територіальних громад з питань формування бюджетів, аналізу можливих джерел наповнення бюджетів, ознайомлення з новинками законодавства в сфері соціального захисту, змін в податковому законодавстві тощо. 

До речі, Голобська і Велицька об'єднані громади, які утворилися в 2015 році, отримали з Державного бюджету понад п'ять мільйонів гривень кожна для будівництва та ремонту об'єктів інфраструктури. 

Крім цього, в Україні в рамках реформи децентралізації реалізовується проект в галузі освіти - створення опорних шкіл. У їх підпорядкуванні знаходяться окремі школи, що розміщені на території об'єднаних територіальних громад. 

У такому навчальному закладі передбачено все необхідне для якісного навчального процесу - сучасна спортивна зала, кабінети фізики, хімії, біології, географії, математики, інформатики з необхідним обладнанням тощо. Словом, створюються усі умови, щоб навчальний процес був цікавим та багатогранним. 

З серпня 2016 р. у новому форматі як опорний освітній заклад працює "НВК "ЗОШ І-ІІІ ст.-гімназія" смт Голоб. Торік для зміцнення матеріально-технічної бази цього навчального закладу за рахунок освітньої субвенції з Державного бюджету виділено 3 мільйони гривень. 

Обладнання для облаштування спеціалізованих кабінетів отримують й інші школи району.

- Що конкретно вдалося зробити в районі особисто Вам і Вашій команді за минулий рік?

- Ковельською райдержадміністрацією спільно з обласною державною адміністрацією та органами місцевого самоврядування району проводилась активна робота щодо залучення коштів Державного, місцевих бюджетів, коштів міжнародних донорських організацій для реалізації інвестиційних проектів.

Завершено будівництво школи в с. Білині (на знімку внизу), зроблено капітальний ремонт дитячих садочків в с. Колодяжному (на знімках ліворуч і праворуч) та с. Уховецьку, реконструйовано районний стадіон "Дружба" в Голобах, проведено реконструкцію  селищного водозабору в смт Люблинці.

Відремонтовано клуб села Ворони, будинок культури у Новому Мосирі, кіноконцертну залу районного будинку культури в Голобах, розпочато будівництво ЗОШ І-ІІІ с. в с. Вербка. 

Торік також розпочали реконструкцію будинку культури в селі Поворську. Але тут маємо проблему. В ході робіт будівельники виявили, що є необхідність провести додаткові роботи, що не передбачалися проектно-кошторисною документацією. Тож в стислі терміни, які залишалися до кінця року, цей проект втілити було неможливо. Роботи призупинилися, триває коригування проектно-кошторисної документації. Реалізація цього проекту планується в нинішньому році. 

Варто відзначити, що велика увага в Ковельському районі приділяється енергозбереженню. Зокрема, в окремих закладах освіти, культури, медицини замінено вікна й вхідні двері на енергозберігаючі, утеплено стіни, покрівлю, замінено котли застарілих конструкцій, проведено реконструкцію системи опалення та зовнішньої тепломережі. 

Для підвезення учнів до навчальних закладів в минулому році придбано три шкільних автобуси: для Голобської, Велицької об'єднаних територіальних громад, та для підвезення учнів до Любитівської школи. 

- Вікторе Теодосійовичу, з якими питаннями звертаються до Вас люди під час особистого прийому? 

- Звернення торкаються різноманітних сфер життя - з приводу фінансової допомоги на лікування та вирішення соціально-побутових проблем, земельних відносин, ремонту доріг, будинків тощо. В міру можливостей стараємося допомогти. 

-  Часто кажуть, що якісні дороги - основа комфортного життя у селі. Завдання виправити ситуацію з проблемними ділянками на автошляхах району ставила перед собою не одна влада. Ви теж активно сприяєте розвитку дорожньо-транспортної інфраструктури у Ковельському районі. Що вдалося зробити у цій сфері?

- Якісні дороги, належне транспортне сполучення - це, справді, комфорт і зручність для людей, тож таке питання завжди актуальне. 

Шляхова мережа Ковельського району становить 520 км доріг з твердим покриттям. Всі вони побудовані ще в 1960-1970-х роках, тож уже давно потребують капітального ремонту. Щоб відремонтувати всі дороги в районі, необхідно понад 200 мільйонів гривень і чимало часу. 

Торік нам вдалося відремонтувати доріг більше як на 38 млн. гривень -  це частина автошляху Ковель-Луцьк,  дороги до села Бахів, в межах сіл Пісочного, Зеленого, Радошина, Скулина, Нового Мосира. Проведено ремонт доріг Радошин-Мар'янівка, Мельниця-Мирин та інших.

Також в минулому році прокладено нову грунтову дорогу, яка з'єднує села Зелене і Білашів, а її тверде покриття плануємо зробити за кошти Євросоюзу в рамках міжнародного проекту "Україна-Польща-Білорусь".

- Провідною галуззю економіки Ковельщини є агропромисловий комплекс. Які результати роботи у цій сфері?

- Основу структури сільськогосподарського виробництва району становлять: рослинництво -58,4 відсотків, тваринництво -  41,6 відсотки.

Вперше в районі СТзОВ "Ратнівський аграрій" розпочало вирощувати льон-кудряш, а сільгосппідприємства "Облапське", "В. Прометей", "Фасти" почали вирощувати соняшник через його високу рентабельність. 

Якщо торкнутися тваринництва, то є динамічний розвиток в галузі свинарства, чисельність поголів'я свиней становить понад 21 тисячу голів. В області маємо найкращий показник в цій галузі. В цьому напрямку успішно працює ТзОВ "Віра-1".

Щодо поголів'я ВРХ, то на початок року в сільгосппідприємствах району утримувалось майже вісім тисяч голів ВРХ. Це дещо менше попереднього року. Прикро, але відсутність дотації та інвестиційних надходжень для виробників яловичини не стимулює до подальшого утримання поголів'я.

Протягом січня-грудня 2016 року підтримка галузі АПК здійснювалася за рахунок відповідних програм з обласного та районного бюджетів. 

У районі успішно працюють та розвиваються  такі сільськогосподарські підприємства, як ТзОВ "В. Прометей", ТзОВ "Дружба", СТзОВ "Зоря", СТзОВ ім. Лесі Українки, СТзОВ "Облапське", ТФГ "Фасти". На території району також обробляють землю сільськогосподарські підприємства із сусідніх районів - ТзОВ "Ратнівський аграрій", ФГ "Перлина Турії", продовжується робота по залученню інших аграріїв. 

Завдяки успішній діяльності таких потужних підприємств, фермерів, підприємців, ми маємо вагомі надходження до місцевого бюджету, що дає можливість поліпшувати інфраструктуру нашого району.

- Чи задоволені рівнем співпраці з районною радою?

- Так, хочу висловити вдячність голові районної ради Андрію Петровичу Броїлу та всьому депутатському корпусу за плідну співпрацю на благо мешканців району. Адже тільки завдяки тісній співпраці із депутатським корпусом районної ради нам вдалося  втілити в життя соціально-економічні програми розвитку району, спрямовані на  підвищення рівня життєзабезпечення територіальних громад. 

- Пане голово, розкажіть про плани та перспективи на майбутнє.

- Новий рік окреслює перед нами нові перспективи. Передусім, у 2017 році маємо завершити процес об'єднання громад. Є великий перелік питань в галузі будівництва, а пріоритет - добудова Вербської школи. 

У планах - відкриття нових груп у дитячих садочках, будівництво та ремонт доріг,  реалізація проектів, що внесені в Стратегію розвитку Волинської області на період до 2020 року. Наразі я не конкретизую напрямків нашої роботи, бо всі заплановані проекти проходять процедуру обговорення на сесіях та у відповідних комісіях обласного та районного рівнів. 

Будемо й далі працювати в напрямку отримання грантових коштів,  залучення інвесторів, які оброблятимуть сільськогосподарські угіддя. 

- Вікторе Теодосійовичу, як реагуєте на критику?

- Нормально. Якщо є певні упущення, справедлива критика допомагає в роботі. Але хочеться, щоб поряд з критикою звучали конкретні пропозиції щодо дій. 

- В одній газетній публікації неможливо охопити весь спектр життєдіяльності нашого краю. А що Вас, як керівника району, хвилює сьогодні найбільше?

- Звичайно, є багато питань, які потребують уваги та невідкладного вирішення. Ми працюємо над їх розв'язанням. Сьогодні наша держава переживає непростий період, і всі ми хочемо, передусім, стабільності, впевненості у майбутньому. Як каже народна мудрість, найважче жити і працювати в часи змін. Зараз у нашій державі ініційовано багато реформ в різних галузях. Ці реформи потребують багато зусиль від українського суспільства, але треба пережити певні труднощі для сталого розвитку та достойного рівня життя в майбутньому.  

А головне, звичайно, - відновлення миру, збереження суверенітету і незалежності Української держави, для чого потрібна консолідація зусиль влади, громадськості і політичних сил. Антитерористична операція на Сході країни яскраво продемонструвала, що коли ми єдині, то спроможні дати рішучу відсіч російським агресорам та їх найманцям, суттєво зміцнити потужність наших Збройних Сил, впевнено дивитися у завтрашній день.

- Дякую, Вікторе Теодосійовичу, за цікаве інтерв'ю.

http://vk.volyn.ua/news_30_8858_ViktorKozak:Spilnimisilamimojnazrobitibagato.html
ДЕПУТАТИ ЗАТВЕРДИЛИ СТАТУТ ФОНДУ МУНІЦИПАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

Максим Зотов, "Місто", 01.03.2017, Вінницька обл.
Також  депутати просили розглянути питання створення Вінницького муніципального банку.

Черговій сесії Вінницької міськради 24 лютого передував черговий мітинг: частина місцевих активістів, які традиційно збираються перед сесією і виступають проти місцевої влади, зажадали провести в холі міськради акцію на підтримку бабусі, яку ще 2016-го року муніципальна поліція оштрафувала за торгівлю яблуками у невстановленому місці. Як це часто буває на таких імпровізованих мітингах - почали з бабусі, а закінчили закидами до міської влади. Біля імпровізованої ятки з яблуками, горіхами, морквою скупчилися й ті, хто підтримував мітингарів, і ті, хто їх поглядів не поділяв. Слово за словом, і ось вже сивочолий правозахисник Валерій Палій, наче хлопчик, бігає холом за жіночкою його віку - та порвала й зіжмакала його плакат, а він волає "Ловіть злодія, реєструйте - це злочин!"

Загалом на сесії депутати схвалили більше півсотні рішень. Фактично усі надзвичайно важливі для нормальної життєдіяльності міста та його розвитку. Але одне викликало особливий ажіотаж - про затвердженню Статуту міського комунального підприємства "Вінницький фонд муніципальних інвестицій" у новій редакції.

Попри те, що до винесення на сесію це питання узгоджене на депутатських комісіях, на знятті з розгляду наполягала депутатка від "Батьківщини" Ганна Давиденко.

- Цим питанням ми вносимо зміни до статуту, щоб передати сто мільйонів гривень цьому комунальному підприємству без чітко прописаної форми публічної звітності, - заявила вона. - Тому пропоную не підтримувати цей проект, поки його керівник публічно не прозвітує про свою діяльність і не будуть внесені додаткові зміни до статуту цього підприємства, щоб громадськість могла контролювати його діяльністю.

Звинувачення у безконтрольності одразу ж відкинув директор департаменту економіки та інвестицій міськради Віталій Погосян.

- На сайті міськради у розділі "Комунальні підприємства" доступна абсолютно вся звітність підприємства, - каже він. - Там же можна знайти і сам статут підприємства, де зазначено, що воно у повній мірі контролюється міською радою, звітує перед виконкомом і радою. Тепер щодо коштів - статутний фонд "Вінницького фонду муніципальних інвестицій" - 34 млн грн. На 2017 рік заплановано його поповнення на 21 млн грн. А сто мільйонів гривень - це кошти на майбутні роки.

Про необхідність затвердити новий статут підприємства заявив і голова фракції "Батьківщини" у Вінницькій міськраді, депутат Юрій Іорданов.

- Це дуже важливе рішення для розвитку комунальних підприємств Вінниці, - сказав він. - Вони вже неодноразово користувалися послугами цього фонду і знають про його переваги. Тут немає прив'язки до курсу валют, як у комерційних структурах, а відсотки по кредиту майже втричі менші, ніж у банківських установах. Ми повністю контролюємо це підприємство і я б запропонував взагалі на майбутнє опрацювати питанням щодо можливості створення у Вінниці власного муніципального банку. Тоді тими коштами, які ми акумулюємо, зможуть користуватися не лише комунальні підприємства, а й всі вінничани.

На важливості ролі, яку нині виконує "Вінницький фонд муніципальних інвестицій" наголосив і мер Вінниці Сергій Моргунов:

- Колись керівники комунальних підприємств ходили із простягнутою рукою до міського бюджету та просили кошти на поповнення обігових фондів, придбання техніки, на інші потреби. Кошти виділялися і втрачалися для бюджету безповоротно. Але зі створенням фонду, а це була ще ініціатива Володимира Борисовича Гройсмана, ситуація змінилася - тепер ми можемо виділяти з бюджету кошти, які з часом у той таки бюджет і повертаються. Фактично ми спонукаємо комунальні підприємства вкладати гроші у свій розвиток, надавати додаткові послуги, заробляти на цьому і віддавати позику. Ці кошти однозначно працюють на благо територіальної громади.

Депутати до мера дослухалися - і за зміни до статуту проголосували. Однак Ганна Давиденко продовжує наполягати на своїй позиції.

- Оголошую про утворення ініціативної групи, яка на наступну сесію внесе ініціативу про звітність підприємства та прозорий контроль за діяльністю КП "Вінницький фонд муніципальних інвестицій", - заявила вона.

Депутати Ганну Давиденко не підтримали.

 Які ще питання затвердили депутати на сесії Вінницької міськради

Депутати затвердили нову, інноваційну для України програму, яка допоможе вінничанам-учасникам АТО пройти реабілітацію, отримати психологічну підтримку та, за необхідності, працевлаштуватися. Зокрема, при наборі кадрів на вакантні посади у комунальні підприємства пріоритет буде надаватися учасникам АТО за умови відповідності кваліфікаційним вимогам. Реалізація заходів програми підвищить рівень соціального захисту колишніх учасників бойових дій, дасть можливість їх сім'ям отримати додаткові соціальні гарантії, а також поліпшить психологічний мікроклімат у родинах.

Також депутати ухвалили створення "Центру історії Вінниці". Це комунальне підприємство досліджуватиме та популяризуватиме історію міста, аби врешті у Вінниці виник повноцінний Музей історії міста.

Без суперечок проголосували й питання передачі субвенції з міського бюджету Вінниці селищному бюджету сусідньої Десни на соціально-економічний розвиток.

Зміни до Програми реформування, розвитку та утримання житлово-комунального господарства стосувалися порядку проведення капітальних ремонтів житлового фонду. Ремонт у багатоквартирних будинках і раніше можна було проводити за співфінансуванням мешканців та міського бюджету (30% - мешканці, 70% - міський бюджет). Але відтепер всі такі проекти подаватимуться на електронний майданчик державних торгів ProZorro, а це дозволить здешевити кошторис. Проектно-кошторисну документацію співвласники замовлятимуть самі і при розробці вони матимуть можливість вибору матеріалів - дешевших чи дорожчих. Якщо переможець електронних торгів запропонував нижчу ціну, то з міського бюджету так і фінансуватиметься 70 % від кошторисної вартості, а мешканці сплатять тільки залишок від реальної ціни робіт.

До умов проведення конкурсу "Бюджет громадських ініціатив" теж внесено зміни. Зокрема, надано можливість подавати проекти не вінничанам, один автор може подати не один, а два проекти (великий і малий), змінюється графік проведення конкурсу та ін.

http://misto.vn.ua/news/item/id/10167
ЕЛЬВІРА МРЯСОВА: "ОСББ - НЕ ПАНАЦЕЯ ВІД УСІХ ПРОБЛЕМ, А ЛИШЕ ПЕРШИЙ КРОК ДО ЗМІН"

Інна Мартонікова, "Місто", 01.03.2017, Вінницька обл.
Голова правління Асоціації "ОСББ Вінниччини" розповіла про те, як вона почала займатися питаннями об'єднань співвласників багатоквартирних будинків.

Мешканці багатоквартирних будинків все частіше створюють Об'єднання співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ). Створити його легко, і що робити потім? На це питання, і не лише на нього, знає відповідь Голова правління Асоціації "ОСББ Вінниччини" Ельвіра Мрясова.

Ще кілька років тому Ельвіра Мрясова не знала, що таке ОСББ і як воно працює. Та все змінив один випадок, коли у її будинку створили організацію відразу із п'яти будинків. Саме тоді, зі слів Ельвіри, довелося сісти і вивчити усі закони, які стосувалися ОСББ. У своєму будинку її обрали головою правління, а два роки тому у Вінниці створили Асоціацію "ОСББ Вінниччини". Спеціалісти цієї організації зі свого власного досвіду допомагають охочим створювати ОСББ, а також надають різноманітну допомогу і консультації. Навіть створили власний сайт, де діляться практичними "шпаргалками" для тих, хто хоче утворити таку організацію у своєму будинку.

- Ельвіро, що змусило Вас почати вивчати закони, які стосуються ОСББ?

- На містечку, куди я переїхала жити, почали створювати ОСББ. Було створено одне із п'ятьох будинків. На той момент за законодавством це було не дозволено. Ми захотіли нашим будинком вийти із цього ОСББ, але нам фактично не дозволили. Почали доводити, що маємо на це право. Було голосування, де проголосувала більшість мешканців цих п'яти будинків за те, аби вийти і створити організацію у кожному будинку. Це голосування правління просто проігнорувало. Тоді, власне, й відбулося моє перше знайомство із ОСББ - я відкрила закон про ОСББ і просто його прочитала. Фактично із захисту прав п'яти будинків почала свою діяльність. До цього часу навіть не знала що це таке. Відразу кілька ОСББ довірили захист мені своїх прав, і виникла така ідея - створення організації Асоціація "ОСББ Вінниччини". У березні буде два роки, як її зареєстрували у Єдиному державному реєстрі. У своєму будинку я також є головою правління ОСББ.

- Наскільки люди обізнані у своїх правах і тому, чим має займатися ОСББ, які має можливості?

- Співвласники насправді дуже мало обізнані у цих питаннях. Хоч про це ми бачимо і чуємо майже на всіх каналах, читаємо у газетах, у Інтернеті тощо. Проте приходять люди за допомогою, перед цим роблячи елементарні помилки. Ми їх розуміємо, адже важко освоїти все те, що прописано законодавчо, і коли ти не стикаєшся із цим на практиці, то важко іноді зрозуміти, як діяти і бути обізнаним щодо своїх прав і обов'язків. Ми допомагаємо не тільки створювати ОСББ і прописуємо на сайті і у соціальних мережах методи практичного застосування законодавчих актів, а й допомагаємо у питаннях управління будинком, юридичних питаннях, оформленні землі, бухгалтерській сфері тощо. Дуже багато людей навіть не знає, чи є у його будинку ОСББ, якщо є, то хто його голова і що він може, хто їх обслуговує. Також ми проводимо семінари і тренінги для усіх охочих створити ОСББ і по тій проблематиці, яку піднімають мешканці нашого міста щодо життєдіяльності і функціонування багатоквартирних будинків. І це стосується також і тих будинків, де не створено ОСББ як юридична особа.

 - Що може голова ОСББ?

- Голова ОСББ має ті повноваження, які надають йому співвласники. Це людина, яка представляє інтереси співвласників і якій довірено здійснення управління будинком. Голова правління має право укладати договори від імені ОСББ, розпоряджатись певною сумою без обов'язкового протоколу співвлаників, яка має бути прописана у статуті ОСББ, і зобов'язаний забезпечувати і захищати права співвласників, ухвалювати рішення щодо належного утримання і використання спільного майна. Є також ревізійна комісія, яка має право перевірити діяльність правління. Управління у будинку залежить у більшості все ж таки від голови правління і ревізора. Проте не потрібно бути пасивними. Всі вважають, що голова правління має робити все. Ми всі - власники своїх помешкань і є співвласниками сумісного майна. Наш будинок, наша територія належать нам, і ми несемо повну відповідальність, не один голова несе відповідальність, а ми повинні стати хоча б трішки господарями. Ні голова правління, ні ревізор не вміють читати думки мешканців, тому найголовніше - це налагодження діалогу. Ніхто ж не забороняє власнику квартири підняти будь-яке питання, усі питання потрібно доносити до голови правління, можливо, щось хтось із якоїсь причини не зрозумів. І якщо немає реакції від правління чи ревізійної комісії, потрібно скликати загальні збори. Я завжди повторюю: для початку - спробуйте знайти спільну мову.

- Вам удалося налагодити діалог?

- Думаю, що так. Люди у будинках різні і звертаються із різних питань, телефонують о 23-ій годині і у вихідні. Останнім часом багато людей звертаються із питанням щодо порушення їхніх прав у тій чи іншій сфері. Наші спеціалісти, у тому числі і я, завжди намагаємось надати консультацію і практично готові надавати реальну допомогу. Загалом асоціація співпрацює із трьома адвокатами, навіть є "криміналіст".

 - Скільки у вашу асоціацію входить будинків?

- Є будинки, які повністю нам передали функції із управління і на місцях нам допомагають голови ОСББ. Таких наразі у нас 15 будинків і 8 на стадії оформлення. Є будинки, які частково користуються нашими послугами, наприклад допомагаємо їм із веденням бухгалтерського обліку або надаємо юридичну допомогу. Частково ми співпрацюємо із містом Бар нашої області. Там, завдячуючи новому меру міста, проводять тренінги для ініціативних груп, для голів ОСББ.

- Є якісь переваги у ОСББ?

- Створене ОСББ у будинку чи ні - все залежить від активності співвласників. У нашій асоціації є навіть будинки, у яких створено ОСББ, але співвласники яких висловили бажання залишитись на обслуговуванні у ЖЕКу. Нагадаю, що Асоціація "ОСББ Вінниччини" не обслуговуюча організація, ми фактично об'єднання об'єднань, що у першу чергу турбується і захищає своїх учасників. У ЖЕКу є толкові спеціалісти, які знають про будинок все, і це добре, коли ми із ними знаходимо спільну мову. Для прикладу, ми просимо ЖЕК закріпити людину, яка була б відповідальна за цей будинок із їхньої сторони, якій можна подзвонити у будь-який час і отримати професійну і швидку технічну допомогу. Не втомлююсь повторювати, що ОСББ - це не панацея від усіх проблем, а лише перший крок до змін. Створити ОСББ - не проблема, проблема - потім налагодити із усіма співпрацю. Ви, як мінімум рік будете мати перешкоди на кожному кроці і не знатимете, що із цим робити. Але воно того варте!

- Ви не складали рейтинг найбільш успішних об'єднань співвласників багатоквартирних будинків?

- Ні, у жодному разі! Я вважаю, що кожне ОСББ - успішне. У новобудовах відразу створюються ОСББ, а коли мешканці у старих будинках, де усе ламається і протікає, наважуються на цей крок - це уже величезний успіх. Наважуються йти, наприклад, на програми утеплення будинку, термомодернізації і це, я вважаю, уже є істотним досягненням. У кожному будинку свої проблеми, і якщо люди наважилися взяти управління ним на себе, то це величезний успіх!

- А не було такого: створили ОСББ, а потім захотіли повернутися до попередньої системи?

- У Вінниці є такий один будинок. Два роки тому на Келецькій,104 створили ОСББ, але про те, що його створили, мешканці дізналися тільки через півроку. Конфлікту у тій ситуації не можна було уникнути. Там були підроблені підписи, коли були установчі збори і обирали голову ОСББ. Стало питання по господарській діяльності і зловживанню повноваженнями голови ОСББ. Жодного звіту не було і нічого у будинку не робилося. Після подібних затяжних ситуацій у людей, зрозуміло, може зникнути усіляке бажання створювати надалі ОСББ. І це негативний момент.

- Які плани у Асоціації "ОСББ Вінниччини"?

- Планів багато, але не хотілося б про всі розповідати. Можу сказати, що до нас звернулися за допомогою кілька прилеглих до міста Вінниці великих сіл, де більше 15 багатоквартирних будинків, і ми розробляємо структуру для них і алгоритми співпраці із ними. Також на початку березня Міжнародна організація із залученням волонтерів буде проводити навчання голів правління ОСББ і активних співвласників із питань безпеки будинків. А загалом можна сказати, працюємо, як завжди, у насиченому режимі.

http://misto.vn.ua/news/item/id/10175
НА ХАРЬКОВЩИНЕ С ВИЗИТОМ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЕС В УКРАИНЕ

Юлиана Шаповалова, "Объектив", 01.03.2017, Харьковская обл.
Делегация прибыла на Харьковщину с длительным визитом - два дня планируют провести в Харькове, а после - посетить Чугуев.

Визит в наш регион представители ЕС начали со встречи с главой области Юлией Светличной и проведения презентации в рамках информкампании "Строим Европу в Украине"

Предметом обсуждения стало сотрудничество бизнеса с финансовыми институциями ЕС и расширение возможностей для участия общественных организаций области в грантовых программах. Также во время встречи с губернатором рассмотрели вопросы реализации в Харьковской области образовательных, научных и культурных проектов Евросоюза.

"Мне приятно, что вы прибыли в Харьковскую область с таким масштабным визитом, - сказала глава ХОГА, приветствуя руководство делегации. - Это даст возможность харьковчанам ближе познакомиться с проектами, которые реализует Европейский Союз на территории Украины. Нам бы хотелось принимать активное участие в этих проектах".

Руководитель области отметила, что серьезной поддержкой со стороны Представительства ЕС в Украине станет оказание информационного содействия общественным организациям региона.

"Зачастую наши гражданские организации не могут правильно оформить заявку и изложить свою идею, но идеи - достаточно комплексные и интересные, и я просила бы вас обратить внимание на подготовку гражданских организаций к написанию проектов", - сказала Юлия Светличная.

Она отметила, что руководство ХОГА заинтересовано в реализации в области программ, которые обеспечат в дальнейшем продуктивный экономический рост. В первую очередь - программ для малого и среднего бизнеса.

К участию в проектах ЕС также готово харьковское научное и образовательное сообщество.

"С целью научной кооперации и создавался Харьковский университетский консорциум - единая площадка, где вузы не конкурируют друг с другом, а дополняют друг друга, чтобы интегрироваться в европейские проекты", - пояснила руководитель области.

Руководитель отдела прессы и информации Представительства ЕС в Украине Юргис Вильчинскас, в свою очередь, предложил рассмотреть возможности организации ряда совместных мероприятий - как для бизнеса, так и для гражданского общества и образовательной сферы Харьковской области.

"Нужно больше информационного ресурса о программах образования, чтобы люди почувствовали "вкус" участия в этих программах, - пояснил Юргис Вильчинскас. - Как результат нашей встречи, мы можем подумать о совместном мероприятии в следующем квартале: посмотреть, где есть критические точки, над чем нужно поработать. Также можно рассмотреть первые месяцы работы нашего офиса - посмотреть, какой бизнес обращается, с какими вопросами, как ищут выходы на европейские рынки, и провести мероприятие, которое суммировало бы ситуацию, с участием представителей ЕБРР и наших консультантов".

Юлия Светличная заверила, что со своей стороны готова оказать всяческую поддержку проведению подобных мероприятий и привлечению представителей бизнеса региона к участию в них, передает пресс-служба ХОГА.
http://www.objectiv.tv/010317/139624.html
ОЛЕКСАНДР ДЗЮБЕНКО: "ЛІСИ ЧЕРКАЩИНИ РОСТУТЬ У МАЙБУТНЄ"

Наталя Віргуш, "Черкаський край", 01.03.2017
Розмова з начальником Черкаського обласного управління лісового та мисливського господарства Олександром Дзюбенком.

"Усі гаї подібні до Едему", - писала Леся Українка. Те ж саме можна сказати про ліси Черкащини - напрочуд гарні, енергетично світлі, розкішні в своєму розмаїтті, ніби вони й справді є відображенням раю на нашій землі. От тільки створені вони не стільки природою, як самими людьми - поколіннями лісівників області, які з року в рік надзвичайно багато роблять для розвитку та відтворення лісового фонду нашого краю. Наскільки ефективно діє лісове господарство Черкащини, підтверджують і його незмінно лідируючі позиції в рейтингу Державного агентства лісових ресурсів України. Про здобутки й перспективи лісової галузі області, проблеми, які доводиться лісівниками вирішувати, - й наша розмова з начальником Черкаського обласного управління лісового та мисливського господарства Олександром Дзюбенком.

- Олександре Миколайовичу, як відомо, багато лісу не буває. І всі десять державних лісогосподарських підприємств, які входять до складу обласного управління лісового та мисливського господарства, минулого року не тільки виконали, а й перевиконали план з лісорозведення та лісовідновлення.

- Так, ми висадили лісові культури на площі 1465 гектарів. З них 29 гектарів - це нові ліси. Додати до цього ще понад 200 гектарів природного поновлення і в цілому маємо в області 1698 гектарів молодих лісів. Їх могло бути й набагато більше, якби під заліснення почали виділятися землі, непридатні для сільськогосподарського використання, по суті - пустирі. От тільки органи місцевого самоврядування передавати їх під заліснення держлісгоспам не поспішають. Хоча це деградовані грунти, на яких окрім лісових насаджень нічого більше не росте, хіба що бур'яни. І наші роз'яснення, що ліс - це головний виробник кисню, виконує цілу низку функцій - водоохоронних, водорегулюючих, ґрунтозахисних, кліматоутворюючих тощо - ситуацію не змінюють.

Держлісгоспи практично вже вичерпали свої резерви для висаджування нових лісів. За останні п'ять років створено лісових насаджень на нелісових площах 880 гектарів, останні 29 гектарів ми заліснили минулоріч. Лісистість же області становить 15,4 відсотка. До лісостепової природно-кліматичної зони, в якій ми живемо, необхідно збільшити цей показник хоча б до 16%, тим більше зараз, коли глобальне потепління змінює клімат не в кращий бік. Ліси ж можуть його пом'якшити, що надзвичайно важливо як для здоров'я людей, так і для сільгоспвиробництва.

Лісівники дбають не тільки про сьогоднішній день, а й про майбутнє. Для нас саджали ліси наші діди та прадіди, ми сьогодні створюємо ліси для майбутніх поколінь. І це будуть здорові та гарні ліси, які працюватимуть на покращення екології в нашому краї, для суспільства та соціально-економічного розвитку нашої держави.

- З погляду на майбутнє в лісгоспах області створено й потужну насіннєву базу.

- Лісонасіннєва справа - це головна передумова вирощування продуктивних, якісних і стійких насаджень.

Ще в 70-их роках минулого століття у лісовому господарстві Черкащини розпочалися роботи з переведення насінництва лісових порід на селекційно-генетичні засади. І сьогодні ми маємо результат - генетичні резервати, архівно-маточні та клонові плантації, постійні лісонасіннєві ділянки з насіння плюсових насаджень і плюсових дерев. Селекційна робота проводиться на науковій основі.

У Смілянському, Черкаському та Чигиринському лісгоспах діють сучасні холодильні установки для довготривалого зберігання насіння, Канівським лісгоспом введено в дію нову шишкосушарку, Черкаський лісгосп придбав устаткування для очищення насіння сосни. Підготовка насіння - це безперервний і надзвичайно відповідальний процес. Тому й увага до нього особлива.

До цьогорічної культурної компанії в розсадниках держлісгоспів уже підготовлено 10,2 мільйона штук сіянців основ­них лісоутворюючих порід - сосни звичайної, дуба звичайного та червоного, акації, горіха чорного. Маємо також 132 тисячі саджанців декоративних рослин, які реалізовуватимуться населенню, установам та організаціям для озеленення. А ще заготували 79,3 тонни лісового насіння - для посіву в розсадниках та створення лісових культур.

Проведена велика робота з будівництва нових та реконструкції існуючих теплиць у всіх держлісгоспах, облаштування сучасних систем поливу. На майже п'яти гектарах лісових розсадників встановлено крапельне зрошування. Робота в цьому напрямку буде продовжена. Плануємо цьогоріч відтворити ліси на площі 1675 гектарів, з них лісовідновлення становитиме 1372 гектари, природне поновлення - 200 гектарів, захисні насадження - 13 гектарів.

- Сьогодні лісова галузь переживає непрості часи. В суспільстві формується думка: лісівники тільки те й роблять, що рубають та продають ліс.

- Давайте оперувати реальними цифрами і фактами, а не популістськими інсинуаціями, на основі яких хтось робить політичну кар'єру, а комусь це потрібно й для якихось власних цілей.

Першочерговим завданням лісівників завжди було, є і буде створення високопродуктивних здорових лісових насаджень. Так, за попередні десять років лісгоспи області висадили лісів на площі в 13,5 тисячі гектарів і виростили більш ніж 160 мільйонів сіянців. А тут і комплекс доглядів за лісом, і охорона та захист від шкідників, пожеж, браконьєрів та багато інших лісівничих робіт. Думається, який це обсяг, роз'яснювати не треба.

Щодо рубок. Ліс - це відновлюваний ресурс і лісівники збирають достиглий урожай, як і на будь-якому виробництві. Бо ж результат лісівничої праці - стиглі лісові насадження, які, окрім екологічної складової, сприяють розвитку економіки регіону й держави в цілому. Будь-які рубки зді­йснюються ощадливо і виважено по відношенню до природи, на основі комплексних досліджень насаджень, з дотриманням усіх встановлених вимог. При цьому всі зруби в обов'язковому порядку заліснюються.

А рубки формування молодняків - це як свого роду прополювання, щоб молодим і міцним деревам дати більше світла й простору для росту. Минулого року ми здійснили їх на площі понад дві тисячі гектарів.

Протягом 2016-го від рубок головного користування заготовлено 307 тис. кубометрів деревини, від рубок формування та оздоровлення лісів - 325,8 тис. кубометрів. Обсяг реалізованої продукції склав 596 мільйонів гривень. Це на 129,5 мільйона гривень більше, ніж у 2015-му році, оскільки на 240 гривень зросла реалізаційна ціна одного знеособленого кубометра деревини.

Минулого року суттєво зріс попит на дров'яну деревину для технологічних потреб та паливні дрова, які ми реалізовуємо передусім населенню та закладам соцсфери.

У своїй господарсько-фінансовій діяльності ми повністю відкриті для громадськості й співпрацюємо з нею.

Усі підприємства лісової галузі області минулого року спрацювали прибутково. Чистого прибутку отримано 71,3 мільйона гривень, 34,5 мільйона гривень направлено на освоєння капітальних інвестицій. 187,6 мільйона власних коштів підприємств спрямовано на ведення лісового господарства. Придбано сучасну техніку, обладнання, запроваджено нові технології. Приміром, щоб моніторити пожежну ситуацію в он-лайн режимі, Черкаський та Кам'янський лісгоспи придбали квадрокоптери.

Працюємо успішно - підвищується й зар­плата наших працівників, яка проти 2015-го року збільшилась на 3300 гривень і складає на даний час 9600 гривень. За рівнем середньої заробітної плати ми займаємо зараз другу позицію в загальногалузевому рейтингу.

І - найголовніше. Протягом 2016-го року лісгоспами Черкаського ОУЛМГ сплачено до зведеного бюджету 217,5 мільйона гривень податків, зборів та обов'язкових платежів, що на 90,2 мільйона гривень більше, ніж у 2015 році.

Від усієї суми податків місцеві бюджети поповнилися на 54,7 мільйона гривень, проти 38,4 мільйона у 2015 році. З них рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів сплачено 25,6 мільйона гривень. До Єдиного соціального внеску держлісгоспи області перерахували 42,2 мільйона гривень.

- Нещодавно були прийняті зміни до "Санітарних правил у лісах України". І сприйняті вони не тільки лісівниками, а й людьми, далекими від лісової справи, досить неоднозначно.

- І для цього є немало підстав. Приміром, з 1 квітня до 15 червня, відповідно до вимог статті 39 Закону України "Про тваринний світ", у лісах запроваджується так званий "період тиші", коли заборонено здійснювати санітарні рубки. Але ж саме навесні відбувається розвиток більшості шкідників. Приміром, той же вершинний короїд літає та розмножується саме в квітні-травні. Ми ж тепер не маємо права в цей період очищувати ліс від хворих дерев, через що й здорові насадження будуть віддані на поталу короїду.

Або згідно з новими правилами встановлено критерій повноти насаджень при відводі для рубки - 0,1. На таких рідинах (бо при подібній повноті насадження цю ділянку вже не можна назвати лісом) масово заселятимуться в грунті хрущі, розростатиметься злакова рослинність, відбуватиметься задерніння і загалом практично буде втрачено лісове середовище. Тому коли така ділянка всохне зовсім і ми її зможемо очистити, створити нові лісові культури на ній буде дуже складно. А ще - це величезні кош­ти на хімобробіток.

Окрім того, на окремих об'єктах ПЗФ рубка сухостійних дерев заборонена взагалі. І що робити, коли такі дерева знаходяться біля доріг і становлять загрозу для руху транспорту? Санітарні рубки для того й призначаються, щоб звільняти ліс від хворих дерев, які становлять для нього небезпеку. Відміна цих заходів призведе до того, що ліс почне гинути, що передусім позначиться на екології. Суттєвими будуть і втрати лісгоспів, а відтак зменшаться і їх відрахування до бюджетів усіх рівнів.

Не можу не згадати про проблему Черкаського бору. Сьогодні діюче законодавство, нова редакція "Санітарних правил у лісах України", нормативна база по природо-заповідному фонду призводять до того, що ми втрачаємо десятиліття роботи наших попередників. Є сотні гектарів соснових насаджень, яким понад 150 років, що масово вражені омелою австрійською (природо-заповідний фонд, зелена зона), - вони вже давно не виконують своїх основних функцій. Зрубати та оновити цей ліс нам не дозволяє неузгодженість законодавства, а там би вже протягом кілька десятиліть міг би зростати молодий, здоровий ліс і виконувати екологічні функції.

Має бути окремий підхід до кожної природно-кліматичної зони, бо в кожної зони свої умови для створення насаджень, природного поновлення та ін. Так, приміром, на Черкащині, якщо в перестиглих вільхових та акацієвих насадженнях своєчасно не провести санітарно-оздоровчих заходів, вони втратять здатність до природного поновлення. Такі насадження просто будуть зрубані як сухостій, а лісоводи матимуть проблеми зі створення лісових культур на цих ділянках, та ще й змушені будуть витрачати на це величезні кошти. А земельні ділянки, де зрубають сухостійну вільху, взагалі перетворяться у болота.

Будь-які нововведення в законодавстві повинні бути продуманими, фахово обгрунтованими й орієнтованими на позитивний результат. Хтось повинен нести відповідальність за прийняття рішень і за результат у майбутньому від цих рішень.

- Упорядковані, ошатні ліси Черкащини - це її гордість.

- І я щиро вдячний усім працівникам нашої галузі за їх самовіддану і нелегку працю зі збереження, примноження, захисту та раціонального використання лісових багатств. Сьогодні активно триває підготовка до весняної лісокультурної кампанії, коли головне наше завдання - якісно та у досить стислі строки провести всі необхідні роботи з посадки лісу. Вже починаємо готуватися до пожежонебезпечного періоду, аби максимально попередити весняні загорання.

Попри всі перепони, які доводиться нам долати, штучне формування в суспільстві навіть якоїсь упередженості проти лісівників, ми робили, робимо і будемо робити свою роботу відповідально, добросовісно й на високому професійному рівні - для розвитку наших лісів, покращення стану довкілля, виконання всіх своїх соціальних і фінансових зобов'язань перед народом та державою. А користуватимуться результатом і дадуть оцінку нашій роботі наступні покоління.

http://kray.ck.ua/suspilstvo/aktualno/item/16742-oleksandr-dzyubenko-lisi-cherkaschini-rostut-u-maybutne#.WLgWYTg-lqA
ПЕНСІЙНА СЛУЖБА БУКОВИНИ СПІВПРАЦЮЄ З ОБ'ЄДНАНИМИ ТЕРИТОРІАЛЬНИМИ ГРОМАДАМИ

"Час", 01.03.2017, Чернівецька обл.
Чотири об'єднані громади на Буковині вже подбали про наближення до населення послуг з пенсійного забезпечення.

Про це повідомив начальник Головного управління Пенсійного фонду України в Чернівецькій області Михайло Романів.

Як повідомляє Головне управління Пенсійного фонду України в Чернівецькій області питання щодо перспективи створення віддалених робочих місць працівників Фонду в ОТГ, як важливої складової в реалізації завдань, визначених Стратегію модернізації та розвитку Пенсійного фонду України на період до 2020 року, постійно перебувало на контролі в органах Фонду в області. До відома всіх державних районних адміністрацій, районних та міських рад, територіальних громад, в тому числі новоутворених, було доведено інформацію, що у разі створення належних умов для обслуговування населення та відповідним оснащенням робочих місць працівників пенсійної служби, органи Фонду області здійснюватимуть прийом громадян у визначених пунктах надання послуг з питань пенсійного забезпечення.

- Одними серед перших в краї схвально сприйняли цю ініціативу Великокучурівська, Волоківська, Недобоївська та Клішковецька територіальні громади. Завдяки спільним зусиллям цих ОТГ та пенсійної служби облаштовано робочі місця, вже сьогодні фахівці Фонду в області обслуговують мешканців у визначені дні прийому громадян згідно із затвердженими графіками, - зазначив керівник пенсійної служби на Буковині.

Михайло Романів зауважив, що перелік послуг, які згодом отримуватимуть в цих громадах буковинці, нічим не відрізнятиметься від того, за яким в даний час працюють управління Пенсійного фонду України в районах області.

http://www.chas.cv.ua/37856-pensyna-sluzhba-bukovini-spvpracyuye-z-obyednanimi-teritoralnimi-gromadami.html
У ЖИТОМИРІ СТАРТ ПРИЙОМУ ПРОЕКТНИХ ПРОПОЗИЦІЙ "БЮДЖЕТУ УЧАСТІ" РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ З 1 КВІТНЯ

"Рупор Житомира", 01.03.2017
Бюджет участі - інструмент прямої демократії, за допомогою якого мешканці міста залучаються до розподілу частини міського бюджету.

Житомирською міською радою спільно з Координаційною радою з питань впровадження "Бюджету участі" розпочато підготовку до старту бюджету участі 2017 року.

Бюджет участі - інструмент прямої демократії, за допомогою якого мешканці міста залучаються до розподілу частини міського бюджету.

Свої ідеї мешканці міста оформлюють у проектні пропозиції та передають на розгляд до Житомирської міської ради. Після внесення коригувань профільними виконавчими органами, узгоджень та консультацій з авторами та мешканцями проекти виносяться на голосування.

Проектні пропозиції, які набрали найбільшу кількість голосів за результатами голосування, реалізовуються Житомирською міською радою згідно затверджених обсягів фінансування.

Цього року принципово відрізнятимуться підходи та формат проведення інформаційно-просвітницької кампанії серед мешканців. Визначено 6 пунктів супроводу "Бюджету участі" у бібліотеках містах.

"На сьогоднішній день прийнято рішення про те, що буде шість пунктів прийому проектних пропозицій - це міські бібліотеки. Бібліотекарі будуть допомагати громадянам заповнювати бланки проектних пропозицій в електронному вигляді, що в подальшому будуть направленні на опрацювання. Ми сподіваємося, що до проекту "Бюджет участі" у 2017 році долучаться ще більше житомирян, які бажають змінити наше місто", - розповіла секретар міської ради Наталія Чиж.

Старт прийому проектних пропозицій "Бюджету участі" розпочинається з 1 квітня й триватиме до 31 травня в пунктах супроводу: Центральна міська бібліотека ім. В. Земляка, вул. Добровольчих батальйонів, 3; Бібліотека-філіал № 1, вул. Київська, 36; Бібліотека-філіал № 3, вул. Хлібна, 29; Бібліотека-філіал № 4, вул. Велика Бердичівська, 66/30; Бібліотека філіал № 8, вул. Офіцерська, 1;Бібліотека-філіал № 16, вул. Чехова, 4.

"Основна ціль проекту "Бюджет участі" - це донесення думок громади до виконавчих органів ради, що допоможе налагодити зв'язок між владою та громадою міста. Окрім реалізації публічного бюджету у 2017 році, ми хочемо розширити спектр механізмів у співпраці з громадою і для нас дуже важливо, щоб до цих процесів була залучена молодь", - зауважив заступник міського голови Матвій Хренов.

Планується організація та проведення зустрічей, під час яких мешканці міста, депутати, представники органів місцевого самоврядування, члени громадських організацій будуть обговорювати пріоритети розвитку громади. Після консультацій та обговорень у громади формуватиметься бачення тих ідей, які необхідно реалізувати першочергово.

У Житомирі старт прийому проектних пропозицій "Бюджету участі" розпочинається з 1 квітня.

http://ruporzt.com.ua/ekonomika/94322-u-zhitomir-start-priyomu-proektnih-propozicy-byudzhetu-uchast-rozpochinayetsya-z-1-kvtnya.html
ТОЧКИ ЗОРУ

БЕЗВИХІДЬ БЛОКАДИ

Антон Федорців, "Поступ", 01.03.2017, Львівська обл.
У політичну весну Україна вчергове входить із низкою невирішених проблем.

Однією з таких незакритих тем ще майже зі середини зими залишається блокада активістами торгівлі з окупованими районами Донецької та Луганської областей. 25 січня люди, які назвалися ветеранами АТО заблокували ділянку залізничної колії, що з'єднує Лисичанськ, Луганськ і Попасну, щоб зупинити перевезення металу, вугілля, деревини, промислових партій цигарок і алкоголю через лінію розмежування. Протягом наступного місяця точок "спротиву" стало ще кілька. Зокрема, була заблокована ділянка "Ясинувата-Костянтинівка" та кілька інших вже на території Донеччини.

Популярна серед громадськості ідея припинення будь-яких контактів із "ДНР" і "ЛНР", однак, на думку більшості оглядачів стала лише прикриттям спроби переділу потоків у "сірій зоні". Не секрет, що контрабанда в зоні бойових дій вимірюється тоннами, а вугілля з підприємств Ріната Ахметова чи продукти й інші товари першої необхідності є лише вершиною айсберга. Територія "республік" на Сході України стала важливим пунктом у перевезенні наркотиків із Афганістану та інших країн Центральної Азії до Європи.

Має блокада й політичну складову. Серед активних її учасників опинилися й кілька представників парламентської фракції "Самопомочі" - одіозний Семен Семенченко, головний прибічник люстрації Єгор Соболєв, доброволець у зоні АТО Тарас Пастух, а також скандальний позафракційний нардеп Володимир Парасюк. Політична сила міського голови Львова Андрія Садового, вочевидь, вирішила покращити власні рейтинги, які катастрофічно обвалились на тлі проблем із вивозом сміття зі столиці Галичини. Окрім цього, "Самопоміч" устами власних спікерів завжди закликала до радикальних кроків у взаєминах із контрольованими бойовиками районами Донбасу - припинення торгівлі, соціальних виплат, побудови стіни з "ДНР" і "ЛНР", як у фізичному, так і в духовному сенсі.

Напередодні міністр внутрішніх справ Арсен Аваков прямо звинуватив "Самопоміч" та її лідерів у проведенні блокади та поклав на партію відповідальність за її наслідки. Про це очільник МВС заявив на нараді в прем'єр-міністра з представниками металургійної галузі, попутно назвавши учасників блокади "професійними аферистами". Цікаво, що урядова партія "Народний фронт", одним із керівників якої є і сам Аваков, часто сама висловлює схожі гасла в питаннях взаємин із фейковими республіками (припинення економічних зв'язків, енергетичний тиск, потреба нарощувати військові потужності задля майбутнього вирішення конфлікту за "хорватським" сценарієм).

Проте, зараз "Народному фронту" доводиться іти в ногу разом із коаліційним партнером - президентським "Блоком Петра Порошенка", щоб уникнути дострокових парламентських виборів. Тому виступ міністра внутрішніх справ ідейно доповнив виступ керівника уряду Володимира Гройсмана, який повідомив про мільярдні збитки від блокади, за які платитимуть пересічні українці. Завуальовано згадав прем'єр і про "Самопоміч", сказавши, що за блокадою стоять політики, "які, називаючи себе європейцями, насправді намагаються розколоти Україну на князівства". Анонсував головний міністр і подальші кроки задля мінімізації наслідків припинення торгівлі з Донбасом або ж її зняття.

Якими вони будуть - можна лише здогадуватись. Проте, вже відомо, що Арсен Аваков попросив Антитерористичний центр надати поліцейським спецпідрозділам право розганяти учасників акції "Блокада торгівлі з окупантами". Саме АТЦ Служби безпеки керує спеціальними операціями в зоні проведення Антитерористичної операції та надає дозволи на їх проведення представникам інших правоохоронних органів. Мотивом для такого кроку є критичний стан, що склався в енергетиці та металургії через відсутність поставок сировини з окупованих районів Донеччини та Луганщини.

Найбільшим же "постраждалим" у цій ситуації є донецький олігарх Рінат Ахметов - власник "заводів, газет, пароплавів" (зокрема, ДТЕК - енергетичного підрозділу бізнес-імперії, підприємства якого і добувають вугілля й постачають його на державні та приватні компанії) і "попутник революції", за словами генерального прокурора Луценка. Більше того, СБУ оприлюднила записи перехоплених розмов ватажка "ДНР" Олександра Захарченка з іншими бойовиками про необхідність використати блокаду для "націоналізації" підприємств Ахметова, що залишились на непідконтрольній офіційному Києву території.

Вирішила скористатись ситуацією на власну користь і Росія. Представник Москви в Мінській переговорній групі Боріс Гризлов закликав вжити негайних, дієвих заходів задля припинення транспортної та економічної блокади Донбасу і нагадав про додаток до Мінських угод. У них зазначене зобов'язання України надавати підтримку соціально-економічному розвитку Донбасу. Вочевидь, це один із прикладів вишуканих дипломатичних "перемог" президента Петра Порошенка та його ставленика, міністра закордонних справ Павла Клімкіна, про які вони полюбляють розповідати.

Кабінет міністрів минулого тижня спробував домовитись із організаторами блокади про її припинення. Прем'єр-міністр Гройсман запропонував активістам участь у роботі комісії "з обміну полоненими" та ухвалення урядової постанови про переміщення вантажів у відповідності до закону "Про боротьбу з тероризмом". Учасники ж "Блокади торгівлі з окупантами" запропонували ухвалити спеціальний закон про окуповані території - головний дороговказ для побудови взаємин із "ДНР" і "ЛНР" для т. зв. "яструбів" (прихильників радикального вирішення проблеми Донбасу). Проте керівник уряду вдало, в першу чергу, для себе відкинув таку ідею, нагадавши, що ухвалення законів - компетенція Верховної Ради. Як підсумок, наступного дня "блокадники" відкинули урядові пропозиції та вирішили продовжувати обмеження ввезення-вивезення товарів із окремих районів Луганщини та Донеччини. Це, вочевидь, відкрило шлях до силового вирішення питання зняття блокади.

http://postup.brama.com/usual.php?what=82757
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 2 березня 2017 року включно.
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:
ishvets@rada.gov.ua
або телефоном:  255-39-18, 
Швець Ірині Борисівні
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