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АНТИКОРУПЦІЙНА ПРОГРАМА

Апарату Верховної Ради України
на 2017 рік
I. Засади загальної політики Апарату Верховної Ради України щодо запобігання та протидії корупції, заходи з її реалізації, а також з виконання Антикорупційної стратегії та державної антикорупційної програми

Антикорупційну програму Апарату Верховної Ради України на 2017 рік (далі – Програма) розроблено на виконання статті 19 Закону України «Про запобігання корупції» з урахуванням Державної програми щодо реалізації засад державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційної стратегії) на 2015-2017 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 265, Методичних рекомендацій щодо підготовки антикорупційних програм органів влади, затверджених рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 19 січня 2017 року № 31, з дотриманням вимог Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженої рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 2 грудня 2016 року № 126, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 28 грудня 2016 року за № 1718/29848.

Метою Програми є створення в Апараті Верховної Ради України (далі – Апарат) ефективної системи запобігання та протидії корупції на основі засад формування та реалізації антикорупційної політики, визначених законами України «Про запобігання корупції» та «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки».

Апарат є постійно діючим органом, що здійснює правове, наукове, організаційне, документальне, інформаційне, експертно-аналітичне, фінансове і матеріально-технічне забезпечення діяльності Верховної Ради України, її органів та народних депутатів України.

Діяльність Апарату ґрунтується на принципах верховенства права, законності, незалежності, об’єктивності, компетентності, професійності, обґрунтованості прийнятих рішень, відкритості і публічності.

Засади загальної політики щодо запобігання та протидії корупції у діяльності Апарату  (далі – засади антикорупційної політики Апарату) визначаються з урахуванням особливостей його правового статусу, і ґрунтуються на необхідності виявлення у відповідній сфері забезпечення діяльності Верховної Ради України:

основних причин та умов, що сприяють вчиненню працівниками Апарату порушень, організації неефективного управління як в Апараті в цілому, так і його структурних підрозділах, їх впливу на результати діяльності Апарату;

ознак неефективних управлінських рішень з подальшим здійсненням оцінки корупційних ризиків;

причинно-наслідкових зв’язків, що можуть свідчити про наявність корупційної складової, що сприяє порушенням;

типів порушень і недоліків у діяльності Апарату, що зумовлюють виникнення корупційних ризиків чи правопорушень.
З метою реалізації засад антикорупційної політики Апарату щодо запобігання та протидії корупції здійснюватимуться заходи згідно з додатком 1.
Виконання Програми забезпечить:

недопущення впливу корупції на діяльність Апарату;

створення ефективних механізмів запобігання корупції;

контроль за дотриманням вимог антикорупційного законодавства працівниками Апарату;

формування у працівників Апарату правової свідомості, доброчесної поведінки, нетерпимого ставлення до корупції;

підвищення рівня довіри суспільства до Апарату;

посилення громадського контролю за діяльністю Апарату;

створення ефективних механізмів запобігання конфлікту інтересів, порушенню етичних стандартів поведінки.

II. Оцінка корупційних ризиків в Апараті, причини, що їх зумовлюють, та умови, що їм сприяють, заходи для усунення виявлених корупційних ризиків 
Здійснення об’єктивної оцінки корупційних ризиків у діяльності Апарату є необхідним кроком у запобіганні порушенням антикорупційного законодавства.

Розпорядженням Першого заступника Керівника Апарату Верховної Ради України від 24 травня 2017 року № 725-к утворено Комісію з оцінки корупційних ризиків в Апараті Верховної Ради України.
Оцінку корупційних ризиків у діяльності Апарату проведено відповідно до Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженої рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 2 грудня 2016 року за № 126, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 28 грудня 2016 року за № 1718/29848, та з урахуванням Методичних рекомендацій щодо підготовки антикорупційних програм органів влади, затверджених рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 19 січня 2017 року № 31.

За результатами оцінки корупційних ризиків у діяльності Апарату затверджено відповідний звіт, що містить опис ідентифікованих корупційних ризиків з питань запобігання корупції, чинники корупційних ризиків та можливі наслідки корупційного правопорушення чи правопорушення, пов’язаного з корупцією, а також пропозиції щодо вжиття заходів для усунення та мінімізації корупційних ризиків, перелік структурних підрозділів та осіб, відповідальних за їх виконання, строки виконання та інформацію про необхідність виділення додаткових ресурсів для виконання заходів (додаток 2).
III. Навчання та заходи з поширення інформації щодо програм антикорупційного спрямування
Навчання працівників Апарату, спрямоване на їх виховання в дусі доброчесності та негативного ставлення до корупції, є важливою складовою загальносоціального та відомчого рівнів запобігання корупції в Апараті та, зокрема, полягає у:

забезпеченні участі працівників Апарату у тренінгах, круглих столах, інформаційних кампаніях, що проводяться Національним агентством з питань запобігання корупції та Національним агентством з питань державної служби і передбачають залучення як цільової аудиторії працівників органів державної влади;

забезпеченні оволодінням засадами антикорупційної політики Апарату щодо запобігання та протидії корупції під час професійного навчання державних службовців, вперше призначених на посади в Апарат, протягом року з дня їх призначення;
продовженні практики участі в семінарах-навчаннях за професійною програмою підвищення кваліфікації державних службовців у Національній академії державного управління при Президентові України;

проведенні навчання працівників Апарату з питань антикорупційного законодавства в системі підвищення рівня професійної компетентності працівників Апарату.
Проведення навчання працівників Апарату з питань антикорупційного законодавства у другому півріччі 2017 року планується згідно з орієнтовним планом-графіком (додаток 3).
Крім того, Апарат здійснює заходи з поширення інформації щодо державної політики у сфері протидії корупції шляхом:

розміщення на офіційному веб-порталі Верховної Ради України змін до антикорупційного законодавства;

планування в діяльності структурних підрозділів Апарату заходів щодо запобігання корупційним проявам та здійснення моніторингу їх реалізації.

IV. Моніторинг, оцінка виконання та перегляд Програми
Моніторинг запланованих в Апараті заходів щодо запобігання корупції, а також загальну координацію виконання Програми здійснює Управління кадрів. Моніторинг виконання Програми здійснюється щокварталу і включає оцінювання ефективності виконання заходів.

Структурні підрозділи Апарату протягом п’яти робочих днів після закінчення звітного кварталу подають до Управління кадрів інформацію про проведені заходи з виконання Програми та пропозиції щодо можливих інших заходів. Для здійснення моніторингу виконання Програми Управління кадрів має право одержувати від структурних підрозділів Апарату необхідну інформацію.
 Інформацію про проведені заходи з виконання Програми та пропозиції щодо можливих інших заходів із запобігання корупції, отримані від структурних підрозділів Апарату Верховної Ради України, узагальнює щоквартально Управління кадрів Апарату Верховної Ради України, проводить аналіз, готує звіт та у разі необхідності готує проект змін до Програми, який направляє Комісії. Комісія розглядає його на засіданні та може звернутися до Керівника Апарату Верховної Ради України з пропозицією щодо внесення змін до Програми.

Виконання Програми оцінюється за такими показниками: своєчасність, повнота, ефективність.

У разі надання Національним агентством з питань запобігання корупції пропозицій щодо удосконалення (конкретизації) положень Програми та ідентифікації нових корупційних ризиків у діяльності Апарату до Програми можуть вноситися зміни. Програма також переглядається у разі внесення змін до нормативно-правових актів антикорупційного законодавства або подання відповідних пропозицій Комісію з оцінки корупційних ризиків в Апараті Верховної Ради України. Рішення про внесення змін до Програми приймає Керівник Апарату Верховної Ради України.

