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ТРЕТЯ СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
5
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
12
телеграми
19


на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 11 ЛИСТОПАДА, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

На початку ранкового засідання із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк після виступів поставив на голосування пропозицію представника фракції Партії регіонів О.Єфремова включити до порядку денного проект постанови про відкликання А.Яценюка з посади Голови Верховної Ради України за власною заявою. О.Єфремов повідомив, що Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України розглянув заяву А.Яценюка про його звільнення з посади Голови Верховної Ради України і рекомендує розглянути її парламенту. 

Народні депутати не підтримали пропозицію ("за" - 220 голосів). 

Головуючий далі поінформував народних депутатів про запропоновані до розгляду питання. Для підготовки порядку денного у засіданні була оголошена перерва. Після її закінчення народні депутати прийняли рішення заслухати інформацію Генерального прокурора з приводу зняття депутатської недоторканності і притягнення до кримінальної відповідальності окремих народних депутатів України, якщо така інформація є, і про розгляд проекту постанови про звільнення В.Семенюк з посади Голови ФДМУ. Народні депутати також включили до порядку денного низку проектів законів і постанов. Узгоджений порядок денний парламентарії підтримали 290 голосами. 
На вимогу фракцій Партії регіонів і Блок Литвина була оголошена перерва. Представники фракцій пояснили причини, які спонукали їх взяти перерву. 

На пропозицію фракції Партії регіонів народні депутати повернулися до питання про включення до порядку денного проекту постанови про відкликання Голови Верховної Ради України за власною заявою і проголосували позитивно (229 голосів "за"). 

На вимогу двох фракцій БЮТ і "Наша Україна – Народна Самооборона" у засіданні була оголошена перерва. 

Після закінчення перерви представники фракції БЮТ заблокували президію і трибуну для виступів. Головуючий надав слово представникам фракцій. У виступах прозвучали оцінки подій у сесійній залі. Керівник фракції "Наша Україна – Народна Самооборона" В.Кириленко заявив, що фракція виступає проти розгляду питання про відкликання Голови Верховної Ради України. Керівник фракції БЮТ І.Кириленко нагадав, що Голова Верховної Ради обирався голосуванням бюлетенями. Такою ж, за його словами, повинна бути і процедура відкликання. Представник фракцій Партії регіонів О.Єфремов висловився за голосування з питання відкликання Голови Верховної Ради картками у сесійній залі. 

Головуючий повідомив про вимогу фракцій Партії регіонів і КПУ надати їм перерву і на цьому закрив ранкове засідання. 

Відкривши вечірнє засідання, А.Яценюк заявив, що він наполягає на процедурі голосування бюлетенями про відкликання Голови Верховної Ради. Головуючий повідомив, що для голосування все готово. 

Представник фракції Партії регіонів О.Єфремов звернувся до головуючого з пропозицією поставити на голосування проект постанови про зміну процедури голосування з питання відкликання Голови Верховної Ради. При цьому він пояснив, що йдеться про голосування картками з допомогою системи "Рада". 

Народні депутати не підтримали пропозицію головуючого продовжити засідання до завершення розгляду даного питання ("за" - 194 голоси). 

А.Яценюк звернувся до голови Лічильної комісії з проханням зібрати членів комісії для організації процедури голосування і оголосив перерву у засіданні. Після перерви заступник голови Лічильної комісії Володимир В'язівський повідомив, що Лічильна комісія затвердила форму бюлетеня для таємного голосування. Він звернувся до народних депутатів з проханням взяти участь у голосуванні. 

Після завершення голосування В.В'язівський поінформував народних депутатів про те, що Лічильна комісія за підсумками голосування визнала його таким, що не відбулося (бюлетені для голосування одержали 109 народних депутатів з 450, взяли участь в голосуванні 108, 2 бюлетені визнані недійсними). 

Голова Верховної Ради А.Яценюк оголосив вечірнє засідання закритим.
* * *

У СЕРЕДУ, 12 ЛИСТОПАДА, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк на початку ранкового засідання наголосив, що вчора було прийнято рішення щодо заслуховування інформації Генерального прокурора України Олександра Медведька стосовно наявності у прокуратури відомостей щодо протиправної діяльності окремих народних депутатів України, а також про кримінальні справи, фігурантами яких є народні депутати України. 

Головуючий повідомив про присутність Генерального прокурора на пленарному засіданні. 

Із заявами, повідомленнями, внесенням пропозицій виступили народні депутати. 

Після закінчення виступів А.Яценюк повідомив про вимогу двох фракції "Наша Україна-Народна самооборона" і БЮТ оголосити перерву. Перед оголошенням перерви головуючий ще раз зазначив, що процедуру голосування стосовно відкликання Голови Верховної Ради України, яка вчора не завершилася, потрібно завершити. "Якщо немає підтримки у Голови Верховної Ради - треба завершити процедуру голосування, але так, як це передбачено Регламентом" - сказав він. 

У засіданні було оголошено перерву. 

Головуючий після перерви нагадав, що учора на голосування ставилися всі питання, які стосувались зміни керівництва парламенту і, пославшись на необхідність забезпечити неупередженість під час процедури голосування стосовно відкликання Голови Верховної Ради, поставив на голосування внесений трьома фракціями - Партією регіонів, Блоком Литвина і КПУ - проект Постанови про відсторонення Голови Верховної Ради України Яценюка А.П. від ведення пленарних засідань Верховної Ради України. 

Верховна Рада ухвалила Постанову 231-им голосом "за". 

Після ухвалення Постанови А.Яценюк залишив сесійну залу. Далі засідання вів Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. 

Народні депутати висловились з мотивів голосування. Під час виступів народні депутати з фракції БЮТ заблокували роботу технічного комплексу системи "Рада". Головуючий спробував поставити на голосування питання про включення до порядку денного проекту Постанови за номером 3351-П про визначення виду і способу голосування при відкликанні та обранні Голови Верховної Ради України, але через блокування президії і технічного комплексу системи "Рада" народними депутатами довелося оголосити перерву. 

Після перерви на голосування було поставлено питання про включення до порядку денного проекту Постанови за номером 3351-П. Проект Постанови передбачав, що рішення про відкликання Голови Верховної Ради України і обрання нового Голови Верховної Ради України проводиться відкритим поіменним голосуванням на пленарному засіданні Верховної Ради України без заслуховування звіту Голови і доповідей кандидатів на цю посаду та обговорення їх кандидатур. 

Народні депутати ухвалили Постанову 231-им голосом. 

Наступним голосування ("за" - 233) народні депутати проголосували за відкликання Голови Верховної Ради України Яценюка Арсенія Петровича з займаної посади відповідно до поданої ним заяви. 

Головуючий оголосив перерву у засіданні. Після закінчення перерви Генеральний прокурор Олександр Медведько поінформував народних депутатів про стан боротьби з корупцією і з хабарництвом у державі та про конкретні висловлювання, зроблені керівництвом Служби безпеки України стосовно наявності у прокуратури відомостей щодо протиправної діяльності окремих народних депутатів України, а також про кримінальні справи, фігурантами яких є народні депутати України. 

Поінформувавши про оприлюднені СБУ факти щодо діяльності окремих народних депутатів, Генеральний прокурор повідомив, що "кримінальних справ стосовно народних депутатів України в проваджені правоохоронних органів на це час немає і тому підстав для звернення Генерального прокурора з відповідним поданням немає". 

О.Медведько, відповідаючи на запитання народних депутатів, погодився з їхніми наріканнями на Генеральну прокуратуру стосовно неналежного розгляду депутатських звернень. Він заявив, що "перевірити силами Генеральної прокуратури звернення народних депутатів і запити, а їх надходить більше 10 тисяч кожного року, просто фізично неможливо. І тому ми вимушені в окремих випадках доручати це прокурорам областей, в окремих випадках доручаємо апарату Генеральної прокуратури". 

Наприкінці засідання народні депутати розглянули проект Постанови про визнання такою, що втратила чинність Постанова Верховної Ради України від 15 січня 2008 року "Про проведення парламентських слухань на тему: "Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян". За підсумками обговорення була підтримана пропозиція ("за" - 227) про внесення змін до цієї Постанови і про проведення парламентських слухань 10 грудня 2008 року. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *
У ЧЕТВЕР, 13 ЛИСТОПАДА, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, відкривши пленарне засідання, запросив керівників депутатських фракцій на нараду для узгодження порядку денного і оголосив перерву. 

Після закінчення перерви головуючий поінформував про результати наради керівників депутатських фракцій, на якій було ухвалено рішення щодо підготовки і розгляду тих антикризових заходів, що надійшли вчора до парламенту і тих, що надійдуть сьогодні. Керівники фракцій одноголосно запропонували внести зміни до календарного плану проведення третьої сесії з метою створити умови для ефективного розгляду антикризових законопроектів у сесійній залі і результативного їх ухвалення: у четвер і п'ятницю - працювати в комітетах, а наступне пленарне засідання провести у вівторок, 18 листопада. 

243 народні депутати проголосували за внесення змін до календарного плану. 

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих 300 років тому мешканців міста Батурин. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Питання законодавчого забезпечення діяльності об'єднань співвласників багатоквартирних будинків обговорювалися на "круглому столі" у Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства. 

У заході, організованому Комітетом спільно із Всеукраїнською громадською організацією "Спілка власників житла України", взяли участь народні депутати, представники міністерства з питань житлово-комунального господарства, місцевих органів влади, громадських організацій.
Голова Спілки власників житла України, народний депутат Юрій Одарченко у вступному слові наголосив на необхідності якнайшвидшого прийняття Верховною Радою нової редакції Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирних будинків". 
Ю.Одарченко зазначив, що це сприятиме формуванню ефективного власника житла. За його словами, "житлово-комунальна галузь України перебуває у критичному стані, її практично не торкнулися ринкові реформі". "Більшість житлового фонду має незадовільний технічний стан. Фактично кожний четвертий міський житель проживає у приміщеннях, які перебувають у незадовільному технічному стані і мають низькі експлуатаційні якості та вичерпали свій експлуатаційний ресурс. Третина багатоквартирних будинків потребує капітального ремонту", - наголосив він. 
Народний депутат відзначив, що сьогодні лише у 6-8 відсотків багатоквартирних будинків створені формальні об'єднання власників житла, хоча минуло 12 років з часу прийняття базового закону, який дозволив створювати об'єднання власників житла. 
Ю.Одарченко назвав кілька причин повільного формування об'єднань власників житла. Зокрема, це - недостатній рівень усвідомлення і розуміння населенням прав та обов'язків, пов'язаних із власністю, а також можливих вигод від самостійного управління своїм майном.

Другою причиною, за словами народного депутата, є несприятлива нормативно-правова база для реалізації права власності співвласності яка ускладнює, а деколи унеможливлює процес реєстрації ОСББ, передачу майна, у т.ч. прибудинкової території, отримання правовстановлюючої документації на майновий комплекс, а також залишає ряд невирішених питань щодо подальшого управління будинком.

Прискоренню об'єднання співвласників, на його думку, також перешкоджає відсутність досвіду, знань і навичок у керівного складу об'єднань щодо управління будинком. 
Учасники "круглого столу" звернулися до профільного парламентського комітету з пропозицією прискорити ухвалення законопроекту про внесення змін до Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирних будинків", а також нової редакції Житлового кодексу. На думку промовців, "зараз для цього існують сприятливі можливості". 

Під час "круглого столу" обговорювалися інші проблеми реформування житлово-комунального господарства, а також роль громадськості в успішному проведенні реформи. 
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування дозвільних процедур.
Законопроектом (реєстр. №3005) пропонується внести зміни до законів "Про пожежну безпеку", "Про охорону праці", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", які спрямовані на спрощення дозвільних процедур у сферах їх дії відповідно до вимог Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".

В законодавчому акті, зокрема визначено: дозвільний орган, уповноважений видавати документ дозвільного характеру; перелік підстав для відмови у видачі та анулювання такого документа; платність або безоплатність їх видачі; можливість набуття суб'єктом господарювання права на провадження певних дій щодо здійснення господарської діяльності за декларативним принципом тощо.

Прийняття законопроекту, вважають народні депутати, "сприятиме повноцінному запровадженню і реалізації принципу організаційної єдності при забезпеченні проходження дозвільних процедур у сферах пожежної безпеки, санітарно-епідеміологічного благополуччя, охорони праці".
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту прийняти проект закону про приєднання України до Страсбурзької угоди про Міжнародну патентну класифікацію.
На засіданні підкреслювалось, що, відповідно до Угоди, країни, в яких вона застосовується, створюють Спеціальний союз і приймають загальну класифікацію - Міжнародну патентну класифікацію. Вона має виключно адміністративний характер і не встановлює обов'язків для країн Спеціального союзу щодо характеру та обсягу правової охорони винаходів. 

Члени Комітету зазначили, що вона є уніфікованим засобом класифікації патентних документів на міжнародному рівні та ефективним інструментом для застосування патентними відомствами і заявниками під час здійснення пошуку з метою встановлення патентоздатності винаходу.

Наголошувалось також, що приєднання України до Угоди, відповідно до законопроекту (реєстр. №0087), сприятиме гармонізації національного законодавства з міжнародним у сфері охорони прав на винаходи і розвитку міжнародного співробітництва у сфері прав інтелектуальної власності. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Рамкову угоду між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво в дослідженні та використанні космічного простору в мирних цілях.
Члени Комітету зазначили, що Угода, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0096), визначає виконавчі та фінансові домовленості між двома державами, питання інтелектуальної власності, мита, зборів і податків, в'їзду й виїзду персоналу, реєстрації космічних об'єктів, консультацій тощо. 

Набрання Угодою чинності, підкреслювалось на засіданні, сприятиме створенню правових умов для подальшого співробітництва між Україною та США під час дослідження та використання космічного простору в мирних цілях у сферах взаємного інтересу (космічні науки, дослідження сонячної системи, моніторинг та спостереження за Землею, аеронавтика та інші відповідні сфери) на основі рівності та взаємної вигоди.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Рішення про внесення змін до Правил визначення країни походження товарів та Рішення про внесення доповнень та змін до Правил визначення країни походження товарів.
Рішення про внесення змін до Правил визначення країни походження товарів, підписане 3 грудня 2004 р. в м. Москва, яке пропонує ратифікувати законопроект за реєстр. №0052, спрямоване на вдосконалення договірно-правової бази і практики держав-учасниць СНД у сфері визначення країни походження товарів.

Рішення про внесення доповнень та змін до Правил визначення країни походження товарів, підписане 24 листопада 2006 р. в м. Мінськ, яке пропонує ратифікувати законопроект за реєстр. №0053, спрямоване на вдосконалення договірно-правової бази і практики держав-учасниць СНД у сфері визначення країни походження товарів з урахуванням положень законодавства Європейського Союзу. 

Ратифікація цих рішень Верховною Радою України і набрання ними чинності, зазначили народні депутати, створять сприятливі умови для оптимізації підходів, що застосовуються у взаємовідносинах України з державами СНД у сфері визначення країни походження товарів та активізації дії зовнішньоекономічних чинників її господарського розвитку. 
* * *
Можливі виклики, що постануть перед вітчизняною наукою і освітою в контексті світової фінансової та економічної кризи обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань науки і освіти.

У заході взяли участь народні депутати, представники Національної академії наук України та галузевих академій наук, Міністерства освіти і науки, профспілок, освітянської та наукової громадськості. 

Володимир Полохало наголосив, що "вирішення питань освіти і науки сьогодні може об'єднати різні політичні сили, оскільки в контексті світової фінансової і економічної кризи одним з ключових пріоритетів України є розвиток саме цих галузей". 

Учасники "круглого столу" вважають, що, обираючи інноваційний шлях розвитку держави, необхідно зосередити увагу на розвитку науки, зокрема, стимулювати розвиток наукової діяльності у вищих навчальних закладах. Констатувалось, що сьогодні лише 2/3 університетів займаються науковою діяльністю в необхідних обсягах. 

Зверталась увага й на розвиток технопарків, оскільки їх діяльність, зазначали виступаючі, сприяє створенню нових робочих місць. Також було запропоновано провести структурні зміни в мережі вищих навчальних закладів через створення потужних конкурентоспроможних університетів з високим рівнем автономії. 

Окрім того, учасники круглого столу наголосили на необхідності переглянути питання якості освіти і, зокрема, підручників, окремі з яких, на думку промовців, навіть "неможливо використовувати у навчальному процесі".

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України" (щодо здійснення розгляду справи російською мовою).
Законопроектом (реєстр. №1054) пропонується надати право на використання в адміністративному процесі російської мови за заявою та згодою сторін.

На засіданні зазначалося, що "здійснення адміністративного судочинства виключно державною мовою створює перешкоди, а іноді й унеможливлює судовий захист прав та охоронюваних законом інтересів, що є порушенням статті 55 Конституції України, наслідком чого є фактичне встановлення мовного цензу на право судового захисту". Тому, на думку членів Комітету, внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства щодо мови судочинства є "необхідним для реалізації загальновизнаного права кожної особи на ефективний судовий захист".

Наголошувалося також, що законопроект "не містить положень стосовно зміни статусу державної мови та не обмежує сфери її використання". Один із авторів проекту, народний С.Ківалов, зазначив, що в проекті "ні у відкритій, ні у прихованій формі не надається російській мові статусу державної, а лише визначаються межі та порядок її використання в судових інстанціях на території України". Крім того, підкреслив народний депутат, "положення Конституції не надають розгорнутої відповіді про порядок використання державної та інших мов на території України, а передбачають, що застосування мов в Україні визначається законом". 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України" (щодо мови слідчих та судових документів).
Законопроектом (реєстр. №1055) пропонується надати право всім учасникам процесу на отримання слідчих та судових документів мовою розгляду справи або в перекладі на їх рідну мову чи іншу мову, якою вони володіють, що "необхідно для гарантування рівності прав усіх учасників кримінального процесу".

На засіданні члени Комітету зазначали, що проект закону не порушує принцип рівності та не створює привілеїв носіям російської мови. Крім того, аналізуючи положення Конституції та інших законів, що регулюють правові відносини щодо використання мов в Україні, народні депутати дійшли висновку, що запропонований проект спрямований виключно на приведення спеціальних законів України у відповідність з Конституцією та Законом "Про мови в Українській РСР".

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року.
Законопроектом (реєстр. №2564) пропонується затвердити Загальнодержавну програму реалізації положень Конвенції ООН про права дитини для забезпечення оптимального функціонування цілісної системи правового і соціального захисту підростаючого покоління в Україні.

Програмою, насамперед, передбачається: збільшити до 2010 року питому вагу нормальних пологів до 70 відсотків порівняно з 2007 роком; забезпечити до 2010 року народження не менш як 90 відсотків дітей у закладах, яким надано статус "Лікарня, доброзичлива до дитини"; знизити до 2016 року на третину рівень смертності дітей віком до п'яти років порівняно з 1990 роком; підвищити якість та розширити обсяг медичних послуг, що надаються дітям підліткового віку, знизуючи при цьому до 2010 року рівень смертності дітей підліткового віку на 10 відсотків тощо.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дозволить системно вирішувати проблеми дитинства, уникнути розпорошеності дій в інтересах дітей і нераціонального використання ресурсів, спрямованих на поліпшення їх становища.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону "Про туризм" (щодо мови).
Законопроектом (реєстр №2559) пропонується врегулювати порядок використання мов при надані туристично-екскурсійних послуг.

На засіданні члени Комітету зазначали, що питання стосовно особливостей використання мов у сфері туризму не належить до предмету регулювання законодавства про туризм і не потребує конкретизації у Законі "Про туризм".

На думку народних депутатів, питання використання мов повинно регулюватися спеціальним Законом "Про мови в Україні", який, вважають парламентарії, "потребує суттєвого оновлення". 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" щодо приведення його у відповідність до голосування народних депутатів України 31 жовтня 2008 року. 

Автор, народний депутат О.Зарубінський зазначив, що законопроектом (реєстр. №3342) пропонується вилучити із Прикінцевих положень Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" пункт 5, яким передбачається "установити, що розміри прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати змінюються відповідно до індексу інфляції (індексу споживчих цін)". 
О.Зарубінський нагадав, що 31 жовтня 2008 року на пленарному засіданні Верховна Рада ухвалила в другому читанні та в цілому проект закону про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України. 
Народний депутат зауважив, що між голосуванням за Закон та підписанням Президентом України, його текст закону був змінений. За його словами, поправками № 97 і № 98, підтриманими 240 народними депутатами, скасовувались положення законопроекту, прийнятого в першому читанні. Поправками пропонувалось відтермінувати з 1 січня 2009 року на 1 січня 2011 року введення мінімальної зарплати на рівні прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

О.Зарубінський зазначив, що "мала місце спроба провести іншу зміну, яка також унеможливлювала б адекватний темп зростання зарплати та її зрівняння з прожитковим рівнем". Це стосується поправки № 128, якою пропонувалось "установити, що протягом 2009-2010 року розмір мінімальної заробітної плати підвищується щоквартально, відповідно до індексу споживчих цін". 

Автор наголосив: "у разі прийняття цієї поправки, вимога щодо відповідності мінімального рівня заробітної плати прожитковому рівню для працюючих також була б відстрочена до 2011 року. Але, на її підтримку проголосувало лише 193 народних депутати, тобто вона була відхилена парламентом".

О.Зарубінський зазначив, що в тексті закону, опублікованому в офіційних ЗМІ, в Прикінцевих положеннях міститься норма, якою встановлюється "що розміри прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати змінюються відповідно до індексу інфляції (індексу споживчих цін)".

Народний депутат вважає, що під час прийняття Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" відбулися "суттєві порушення Конституції України, які обмежують соціальні права українських громадян". 

На думку автора, "прийняття законопроекту дозволить відновити соціальну справедливість щодо значних верств населення України, добробут яких залежить від рівня мінімальної заробітної плати в країні".

Члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу, спрямовану "на збереження існуючого порядку визначення прожиткового мінімуму та встановлення мінімальної заробітної плати". 

Комітет направив рішення головному комітету з підготовки законопроекту - Комітету з питань податкової та митної політики. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує Кабінету Міністрів доопрацювати Тимчасовий порядок використання коштів Стабілізаційного фонду на надання кредитів (позик) для погашення, рефінансування та (або) обслуговування кредитів (позик), одержаних до 15 вересня 2008 року вітчизняними банківськими установами і суб'єктами господарювання від іноземних кредиторів.
На засіданні Комітету наголошувалося, що відповідно до Закону "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" передбачено використання Стабілізаційного фонду на: надання кредитів (позик) для погашення, рефінансування та/або обслуговування кредитів (позик), одержаних вітчизняними банківськими установами та іншими суб'єктами господарювання в іноземних кредиторів до 15 вересня 2008 року; кредитування або співфінансування довгострокових інфраструктурних, інвестиційних та інноваційних проектів загальнодержавного значення; здешевлення кредитування проектів малого та середнього бізнесу, зокрема таких, що впливають на підвищення рівня зайнятості населення; надання кредитів на завершення будівництва житла, яке здійснюється із залученням іпотечних кредитів і обов'язковою умовою якого є співфінансування з боку банків та забудовників; розвиток внутрішнього попиту на товари, що виробляються українськими товаровиробниками для експорту і щодо яких спостерігається погіршення світової кон'юнктури; надання фінансової допомоги банкам (у тому числі з метою збільшення статутних капіталів), поповнення статутних капіталів державних банків та Державної іпотечної установи.

Голова Комітету Микола Азаров під час обговорення зазначив, що затверджений урядом Тимчасовий порядок визначає механізм лише по першому із шести напрямів. За його словами, "інші положення документа, зокрема, щодо джерел формування Стабілізаційного фонду та мети його створення, мають відношення до всіх напрямів, однак не визначено частки чи критерію його розподілу".

Члени Комітету звернули увагу й на те, що документом передбачено зарахування коштів у національній та в іноземній валюті. Однак, наголосили народні депутати, пропозиції щодо зарахування надходжень від приватизації в іноземній валюті не були підтримані парламентом. У ньому, вважають народні депутати, "однозначно не визначено хто прийматиме рішення про розподіл коштів Стабілізаційного фонду". Також не регламентовано граничні терміни розгляду поданих документів для отримання коштів. Члени Комітету пропонують встановити чіткий перелік документів для кожної категорії позичальників - "окремо для банків, окремо для інших суб'єктів господарювання та 10-денний термін їх розгляду".

Під час розгляду були висловлені й інші зауваження. За підсумками обговорення ухвалено рішення рекомендувати уряду доопрацювати Тимчасовий порядок використання коштів Стабілізаційного фонду на надання кредитів (позик) для погашення, рефінансування та (або) обслуговування кредитів (позик), одержаних до 15 вересня 2008 р. вітчизняними банківськими установами і суб'єктами господарювання від іноземних кредиторів і повторно направити до Комітету.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Лист Голови Верховної Ради України А.П.Яценюка Прем'єр-міністру України Ю.В.Тимошенко.
Шановна Юліє Володимирівно!

Впевнений, Урядом та Національним банком України вживаються всі можливі заходи щодо стабілізації економічної ситуації в країні. Переконаний, що саме злагодженими діями всіх гілок влади можна подолати кризу.

Тому, після проведення мною зустрічей з членами Експертної економічної ради, МВФ, бізнесменами, з індустріальною елітою Дніпропетровської області та враховуючи сьогоднішню ситуацію в країні, вважаю за необхідне запропонувати Уряду підготувати "Антикризовий пакет-2".

В свою чергу пропоную до цього пакету включити низку пунктів, реалізація яких сподіваюсь, сприятиме покращенню економічної ситуації в країні.

Так, вважаю, що пріоритетами 2009 року в умовах внутрішнього та зовнішнього економічного спаду можуть бути:

 формування внутрішнього ринку;

 утримання стабільності в банківському секторі;

 макроекономічна бюджетна дисципліна, а саме, мінімальний рівень бюджетного дефіциту та утримання адекватного рівня інфляції.

З метою реалізації зазначених пріоритетів, маю надію, Вами будуть підтримані наступні заходи:

1. При формування бюджету 2009 року передбачити зосередження капітальних видатків на формування державного замовлення спрямованого на будівництво автошляхів, мостових переходів, будівництво і капітальний ремонт залізниць, залізничних магістралей, оновлення рухомого складу "Укрзалізниці", відбудова аеропортів, будівництво соціального житла та житла для військовослужбовців, фінансування аерокосмічної галузі.

2. Введення мораторію на підняття тарифів на транспорті та енергетиці для промисловості, в тому числі через перегляд внутрішньої складової зазначених тарифів. 

3. Затвердження спеціальної програми кредитування державними банками пріоритетних економічних програм та державного сектору економіки.

4. Негайне затвердження програми компенсації процентних ставок по кредитам виданих суб'єктам малого та середнього бізнесу.

5. Запровадження єдиного соціального банківського рахунку з метою переведення всіх платежів (заробітних плат, пенсій, пільг, сплата податків фізичними особами, житлово-комунальних послуг) виключно безготівковим шляхом через "НСМЕП" або аналогічної системи.

6. Розгляд з Національним банком України питання про зменшення облікової ставки, ставки рефінансування та запровадження заходів щодо мінімізації або зменшення ставок у реальному секторі економіки як по кредитуванню так і по залученню коштів.

7. Відновлення темпів кредитної активності на рівні не менше 2006 року.

8. Удосконалення системи виплати допомоги по безробіттю для виключення зловживань.

9. З метою недопущення зростання безробіття підготувати відповідні зміни до Кодексу законів України про працю та Закону України "Про оплату праці", зокрема, доцільно було б передбачити можливість для роботодавців переглядати в умовах кризи розмір заробітної плати в сторону зменшення та збільшення термінів відпустки без збереження заробітної плати.

10. Проведення переговорів про фінансування програм між Україною і Світовим банком, ЄБРР, Європейським інвестиційним банком та іншими. 
11. Проведення міжурядових переговорів та засідань міжурядових двосторонніх комісії з питань торговельно-економічного співробітництва з Російською Федерацією, Європейським Союзом та Сполученими Штатами Америки, а також з країнами, які є для України нетрадиційними ринками з метою визначення обсягів двостороннього торговельного співробітництва на 2009 рік та зняття тарифних і нетарифних обмежень.

12. Наповнення Стабілізаційного фонду відповідними коштами та затвердження програм використання цих коштів на 2009 рік.

Прошу Вас, шановна Юліє Володимирівно, розглянути та взяти до уваги зазначені пропозиції при підготовці відповідних законопроектів.

З повагою

Голова Верховної Ради України                                                     А.Яценюк
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк готовий відкликати заяву про відставку, якщо парламент висловить йому довіру. Про це він заявив на брифінгу для журналістів у вівторок. "Якщо народні депутати не проголосують за відставку, то зрозуміло, що заяву треба відкликати", - сказав А.Яценюк.

А.Яценюк наполягає на таємному голосуванні бюлетенями, оскільки цього вимагає законодавство і Регламент Верховної Ради України. "Я наполягаю, щоб лічильна комісія негайно підготувала бюлетені і о 16.00 розпочалася процедура голосування", - сказав Голова Верховної Ради України. На його думку, голосування за відставку спікера - це другий шлях до дострокових виборів та "перевороту через стіни парламенту". При цьому А.Яценюк зазначив, що всі політичні сили, які прагнуть відставки Голови Верховної Ради, чудово розуміють, що "парламент без Голови - недієздатний, і саме на це спрямована основна функція сьогоднішнього голосування - це другий шлях до дострокових виборів".

За його словами, питання про відставку спікера не підтримували ні Президент, ні "Наша Україна", ні Блок Юлії Тимошенко. "Фактично голосування за це питання - виключно голосування "Єдиного центру". Це - лише гра",- вважає А.Яценюк. Водночас він зазначив, що голосування депутатів з "Єдиного центру" було легко прогнозоване, адже саме вони наполягали на включенні до порядку денного питання про розгляд заяви спікера щодо відставки. 

"Я був, є і залишаюсь незалежною особою, і така незалежність не всіх влаштовує", - наголосив А.Яценюк. Він також не виключає, що у разі результативного голосування за його відставку наступним кроком може стати ініціатива щодо відставки Уряду, Прем'єр міністра України Юлії Тимошенко та призначення неконституційного "технічного уряду". 

(Прес-служба)
* * *

Олександр Лавринович: "Непродумана пропозиція А.Яценюка по суті є пропозицією щодо ревізії конституційного ладу держави".
"Пропозиція Арсенія Яценюка про тимчасову Угоду між Президентом, Урядом та Верховною Радою України є нічим іншим, як спробою зняти відповідальність за результати некваліфікованої та вузькокорисливої роботи керівництва держави - Уряду і Президента", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, коментуючи ініціативу глави парламенту щодо угоди про тимчасову взаємодію між фракціями парламенту, Президентом та Кабінетом Міністрів на період до повного подолання економічної та політичної кризи.

За словами О.Лавриновича, "Президент і Прем'єр-міністр очолюють політичні сили (НУНС і БЮТ), які сформували всю виконавчу владу й своєю діяльністю, зокрема, привели до нечуваної інфляції, економічної та фінансової кризи".

Перший віце-спікер висловив переконання в тому, що "ця непродумана пропозиція Арсенія Яценюка по суті є пропозицією щодо ревізії конституційного ладу держави". При цьому він зазначив: "У Верховній Раді України представлені фракції політичних партій, які безпосередньо від громадян України отримали право від їх імені ухвалювати рішення в їх інтересах. А Уряд - це продукт двох фракцій, а саме БЮТ і НУНС, які після виборів створили свою нежиттєздатну коаліцію".

О.Лавринович нагадав, що "парламентські фракції - це не суб'єкти підприємницької діяльності, які можуть домовлятися на свій розсуд, а представники поглядів, переконань та інтересів українського народу". Отже, переконаний він, "дві фракції, які сформували Уряд разом із своїми лідерами Віктором Ющенком та Юлією Тимошенко мають нести відповідальність за свою недбалу роботу".
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

"Спроба провести голосування, в якому взяла участь сьогодні мізерна частина народних депутатів України, є демонстрацією неповаги до Верховної Ради України, неповаги до парламентаризму і до права", - переконаний Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. 

За його слова, "низка порушень розпочалася перериванням у неправомірний спосіб розгляду питання про зміну способу голосування Верховної Ради України щодо вирішення питання про задоволення заяви Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка про свою відставку". 

Крім того, наголосив Перший віце-спікер, всупереч вимогам Закону України про комітети і комісії Верховної Ради України та Регламенту Верховної Ради України, "частина лічильної комісії заявила про те, що вона ухвалює рішення, а Голова Верховної Ради України, апелюючи до того, що в Регламенті немає визначення кворуму для ухвалення рішень лічильною комісією, забув про те, що робота всіх комісій і комітетів Верховної Ради України регламентується Законом про комітети і комісії Верховної Ради України". 

При цьому О.Лавринович пояснив: "Цей закон абсолютно чітко визначає, що засідання комітетів і комісій правомірно при наявності більше половини персонального складу комітетів і комісій". У даному випадку, - сказав він, - "враховуючи здоровий глузд, у разі, якщо зібралось просто якесь число депутатів, то точно таке саме число інших депутатів може зібратися і ухвалити інше рішення".

Водночас О.Лавринович нагадав: "Відповідно до ст. 38 Регламенту Верховної Ради України саме Верховна Рада, а не лічильна комісія, затверджує форму бюлетенів для голосування, які потім лічильна комісія має виготовляти". Такого рішення, за словами політика, не відбулося. На його переконання, "виготовлення бюлетенів в даному випадку є втягуванням Апарату Верховної Ради України у політично-непристойні ігри". Він пояснив, що в даному випадку "бюлетені виготовлені всупереч документу, який регламентує діяльність Верховної Ради України". При цьому О.Лавринович наголосив: "Слід пам'ятати, що розглядалося питання не про звільнення Голови Верховної Ради України, а про задоволення його особистої заяви про свою відставку. Саме це питання мало бути розглянутим сьогодні у парламенті".

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович звернувся листом до Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко із проханням розібратися у проблемах, що зумовлюють зволікання з початком опалювального сезону в переважній більшості населених пунктів України. 

До листа додаються заява Асоціації міст України та громад і лист Міжгалузевої асоціації "Укртеплоенерго" відповідного змісту.

"Прошу дати доручення відповідним органам виконавчої влади комплексно вивчити порушені питання, зокрема: погашення заборгованості підприємств за спожиті енергоносії, що виникли через різницю їх вартості; врегулювання процедури укладення договорів з ДК "Газ України" та ДП "Газ-Тепло", виділення лімітів та встановлення термінів оплати за спожитий газ", - йдеться у листі Першого віце-спікера до глави уряду.

При цьому Перший заступник Голови Верховної Ради України послався на "численні звернення органів місцевого самоврядування, керівників підприємств комунальної теплоенергетики, громадян України, що за останні два тижні надійшли до Комітету Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики і Комітету Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки".

У листі О.Лавринович наголошує на необхідності вжити заходів для термінового погашення постійно зростаючої заборгованості із заробітної плати працівникам підприємств житлово-комунальної сфери.

Перший заступник Голови Верховної Ради України звернувся до глави уряду із проханням "за результатами розгляду вищезазначених у листі документів внести узгоджені пропозиції для законодавчого врегулювання цих проблем шляхом внесення відповідних змін до Бюджетного кодексу України, законів України "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України", "Про жилого-комунальні послуги", "Про теплопостачання" та інших нормативно-правових актів".

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: "Президент має публічно пояснити причину відставки Арсенія Яценюка".
Сьогоднішня ініціатива Партії регіонів щодо включення до порядку денного питання про відкликання з посади Голови Верховної Ради Арсенія Яценюка стала реальністю завдяки підтримці такої ідеї депутатами групи "Єдиний центр". На цьому наголосив Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко, коментуючи можливу відставку спікера парламенту. 

Як відомо, за відповідне питання щодо відкликання з посади Голови Верховної Ради проголосували народні депутати "ЄЦ" Оксана Білозір, Ігор Кріль, Василь Петьовка, Михайло Полянчич, Віктор Тополов, Юрій Бут, Леся Оробець, Іван Плющ та близький до Віктора Балоги Ігор Рибаков. 
"Можна знайти два пояснення такій одноголосній позиції команди керівника Секретаріату Президента Віктора Балоги: або це виконання вказівки Президента України, або Віктор Балога самовільно керує країною, скориставшись відсутністю Віктора Ющенка (що зараз перебуває у Польщі), попередньо погодивши свою позицію із Партією регіонів, комуністами та Блоком Литвина з метою подальшої відставки нинішнього Уряду та реалізацією дострокових парламентських виборів", - вважає Микола Томенко.
На його думку, партіям Віктора Балоги, Віктора Януковича, Петра Симоненка та Володимира Литвина необхідно було би для ініціювання питання відставки спікера ВР навести більш переконливі аргументи та сформулювати чіткі претензії до діяльності Голови ВР. 

"Особливо підступним це виглядає з боку пропрезидентської команди "Єдиного центру", оскільки, як відомо, кандидатура Арсенія Яценюка не була пропозицією НУНС (яка пропонувала на посаду спікера В'ячеслава Кириленка), а була кандидатурою Президента Віктора Ющенка", - зазначив Микола Томенко. 

За таких умов, на його переконання, передовсім Президент публічно мусить пояснити суспільству, чому його команда сьогодні ініціює відставку Голови Верховної Ради: через претензії до його парламентської чи політичної діяльності? 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
"Віктор Ющенко та Віктор Янукович повинні взяти на себе відповідальність за ситуацію в Україні, а не тишком-нишком керувати державою", - на цьому наголосив Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, коментуючи події у Верховній Раді. 
За його словами, сьогодні очевидно, що Президент та лідер Партії регіонів домовилися про спільні дії в парламенті та про спільну діяльність на перспективу. Це підтверджується злагодженим голосуванням у ВР, спільними цілями та відповідними заявами представників обох цих команд. 

"Такі спільні дії, зокрема, звільнення Арсенія Яценюка, обрання нового Голови Верховної Ради та можливе звільнення і формування нового Уряду, повинні відбуватися цивілізовано та згідно з законом. В цій ситуації менш значимі партійні інтереси чи цілі певних політиків, натомість більш важливо, щоб за таких обставин не постраждали національні інтереси та імідж України у світі як демократичної країни", - зазначив Микола Томенко. 

Найголовніше, за його словами те, що нарешті необхідно зупинити тіньовий характер керування країною командами Віктора Ющенка та Віктора Януковича. "Президенту та лідеру Партії регіонів необхідно піти цивілізованим шляхом: оприлюднити спільний план дій та взяти на себе відповідальність за ситуацію, до якої призвела їхня спільна діяльність. І вже потім здійснювати кадрові зміни, відповідно до законодавства", - зазначив Микола Томенко. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Микола Томенко: "Генпрокуратура має зупинити "полювання" на політиків з боку СБУ.
Ініціатор заслуховування інформації у Верховній Раді Генерального прокурора щодо наявності доказів протиправних дій народних депутатів, які звинувачувались в.о. Голови СБУ, Микола Томенко запевнив, що як тільки Генпрокурор, відповідно до Глави 35 Регламенту ВР, офіційно звернеться з поданням і доказами щодо притягнення нардепів до кримінальної відповідальності, то в сесійній залі не знайдеться жодного депутата, який буде заважати розгляду цього питання в парламенті, згідно із законом. 

"Якщо ці докази будуть правомірними, вмотивованими і достатніми, тоді з народного депутата буде знята депутатська недоторканність і розпочато процедуру його притягнення до кримінальної відповідальності. В іншому випадку я хотів би, щоб зупинили "полювання" на політиків, яке ведеться зараз з боку СБУ", - зазначив віце-спікер. 

Зважаючи на інформацію Генпрокурора щодо відсутності на сьогодні кримінальних справ стосовно народних депутатів України чи відповідних проваджень правоохоронних органів, Микола Томенко запропонував порадити в.о. Голови СБУ відмовитись від організації політичних ток-шоу, щоб не ганьбити правоохоронні органи на всю Україну. 

Віце-спікер нагадав, що, згідно з чинним законодавством саме Генпрокурор має право бути речником, який би оприлюднював відповідні факти та докази щодо участі певних посадових осіб в корупційних діях чи інших злочинах. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко провів 14 листопада нараду з керівництвом Дирекції телерадіопрограм Верховної Ради України стосовно перспектив розвитку Парламентського телеканалу "Рада". 

Учасники наради звернули увагу на необхідність негайного вирішення проблеми з неналежним фінансуванням парламентського телеканалу. Так, останнім часом канал "Рада" може оплачувати лише заробітну плату своїм працівникам та витрати на комунальні послуги. 
Микола Томенко звернув увагу на необхідність розширення просвітницької складової мовлення цього телеканалу. Учасники наради дійшли згоди, що Дирекція телерадіопрограм ВРУ найближчим часом опрацює нову концепцію розвитку каналу як каналу просвітницького та суспільного спрямування. 

Зокрема, розглядається можливість істотного збільшення програм, які би пропагували історію, культуру, сучасну правову систему України, природні багатства, туристичні можливості нашої держави тощо.
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
телеграми
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк надіслав телеграму співчуття Голові Ради Федерації Федерального Зібрання Російської Федерації Сергію Миронову, у зв'язку із трагічною загибеллю в Японському морі на атомному човні військовослужбовців та робітників суднобудівного підприємства. 

"З глибоким сумом сприйняли звістку про загибель людей внаслідок жахливої трагедії в Японському морі", — зазначив Голова Верховної Ради України.

Арсеній Яценюк попросив російського колегу від імені Верховної Ради України і від нього особисто передати найщиріші співчуття та слова підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання потерпілим.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
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