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на пленарних засіданнях
У ЧЕТВЕР, 16 ЛИПНЯ, ВІДБУЛОСЯ ЗАКРИТТЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.
З невеликою затримкою Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оголосив про відкриття засідання. Для участі у ньому зареєструвалося 250 народних депутатів. Не реєструвалися представники фракції Партії регіонів. 

В.Литвин зазначив, що причина конфлікту полягає у тому, що Верховна Рада України начебто не розглядає законопроект про прожитковий мінімум і мінімальну заробітну плату. Він нагадав, що неодноразово пропонував голосувати за цей закон різними способами. "Натомість немає бажання приймати жодних рішень", - сказав В.Литвин, - "Сьогодні фактично доруйновується останній інститут. Сьогодні діє практика: довести ситуацію до абсолютного абсурду". 

Головуючий повідомив, що до нього приходять народні депутати, показують посвідчення. У них забрали картки, перетворили їх у кріпаків і посилають їх на штурм. 
В.Литвин звернувся до народних депутатів з проханням прийти всім до Верховної Ради і приймати рішення, а не "оголошувати війну".
Головуючий повідомив про зареєстровану ініціативу 151 народного депутата України, яка співвідноситься з вимогами частини другої статті 83 Конституції України, щодо проведення позачергового пленарного засідання Верховної Ради України.

В.Литвин далі поінформував про те, що 13 липня Центральна виборча комісія визнала обраним і зареєструвала народного депутата України, обраного 30 вересня 2007 року в багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі, Тищенка Олега Івановича, включеного до виборчого списку "Блоку Юлії Тимошенко".

Під час цього оголошення представники фракції Партії регіонів намагалися перешкодити головуючому. Новобраний народний депутат з місця у ложі для гостей склав присягу перед Верховною Радою. 

Головуючий оголосив про входження народного депутата О.Тищенка до складу депутатської фракції БЮТ і до коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді. 

В.Литвин зачитав депутатські запити. 

З першого питання порядку денного - проекту постанови про скасування рішення Верховної Ради України - доповідав народний депутат Станіслав Аржевітін. Під час його виступу представники фракції Партії регіонів вимкнули електронну систему "Рада". 

Головуючий звернувся до них з проханням дати можливість продовжити роботу, ухвалити рішення із запланованих питань порядку денного і закрити сесію. Представники фракції Партії регіонів не відреагували на неодноразові звернення. 
В.Литвин оголосив перерву у засіданні. Після її закінчення головуючий поінформував про запропоновані до розгляду питання і надав слово народному депутатові С.Аржевітіну, який продовжив доповідати проект постанови про скасування рішення Верховної Ради України. Він нагадав, що цим проектом пропонується скасувати рішення Верховної Ради України від 1 липня 2009 року про прийняття в цілому як закон законопроекту про внесення змін до законів України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та "Про Національний банк України". 

С.Аржевітін зазначив, що ухваленням цього рішення народні депутати поставили під загрозу можливість повернення вкладів населення через Фонд гарантування вкладів населення (було вилучено норму згідно якої Національний банк повинен спрямовувати щорічно 25 відсотків своїх перевищень кошторисних доходів над видатками саме до Фонду гарантування вкладів населення). 
Доповідач наголосив: "Мова йде не про Євро-2012, а про неконтрольовану емісію в розмірі 10 мільярдів гривень, яка призведе до непередбачуваних наслідків… до підвищення цін, до знецінення грошей". 

За результатами голосування проект не був підтриманий ("за" - 72 голоси). Таким чином, зазначив головуючий, Голова Верховної Ради підпише закон і направить Президентові України на його розгляд. 
Верховна Рада 411-ма голосами "за" ратифікувала Угоду про позику (Проект покращення автомобільних доріг та безпеки руху) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку.

На доопрацювання для повторного розгляду у другому читанні були направлені законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків і про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати).
В.Литвин відповідно до другої частини статті 9 Регламенту Верховної Ради України оголосив четверту сесію Верховної Ради України шостого скликання закритою.
Згідно зі статтею 83 Конституції України чергова п'ята сесія Верховної Ради України шостого скликання розпочнеться у вівторок, першого вересня 2009 року.
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту відхилити проект закону про схвалення Концепції запобігання корупції у системі судів загальної юрисдикції.
Законопроектом (реєстр. №4220) пропонується схвалити Концепцію запобігання корупції у системі судів загальної юрисдикції.

Члени Комітету вважають, що поданий проект закону не узгоджується із загальними уявленнями про суть і зміст такого правового акту як закон, а також з правилами законодавчої техніки щодо побудови закону.

Зокрема, на засіданні Комітету наголошувалося, що закон є нормативно-правовим актом вищої юридичної сили, котрий регулює відносини у певній сфері суспільного життя шляхом встановлення загальнообов'язкових правил поведінки суб'єктів цих відносин. Прийняття ж законів ненормативного змісту має допускатись лише у тих випадках, коли це прямо передбачено Конституцією України (наприклад, у випадку, зазначеному у ч. 3 ст. 92 Конституції України).

Народні депутати зазначали, що завданням запропонованого законопроекту є лише схвалення вказаної Концепції, яка не містить положень нормативно-правового характеру і в якій йдеться про: негативні наслідки корупції в судовій системі, основні передумови корупції в судах загальної юрисдикції; завдання, конкретні заходи та пропозиції щодо: удосконалення чинного законодавства про судоустрій та статус суддів; удосконалення окремих напрямів процесуального законодавства у різних формах судочинства, певних етапів судового процесу на всіх його стадіях; заходи щодо удосконалення інституту відповідальності суддів (дисциплінарної, адміністративної, кримінальної), упорядкування оплати праці суддів і працівників апаратів судів та забезпечення доступу громадян та юридичних осіб до інформації про діяльність судів та висвітлення їх діяльності у засобах масової інформації.

На думку народних депутатів, жодна позиція Концепції у разі її прийняття не буде діяти безпосередньо як правова норма. Положення Концепції для їх реалізації потребують удосконалення певних актів чинного законодавства, розробки нових законів тощо.

Не маючи загалом заперечень щодо суті і змісту Концепції, яку можна розцінити як сукупність заходів, що мають бути вжиті державою для подальшого виконання (чи удосконалення) Концепції судово-правової реформи) народні депутати вважають, що запропонована Концепція повинна затверджуватись Постановою Верховної Ради України, а не законом. Крім того, у зв'язку з прийняттям Верховною Радою антикорупційних законів, прийняття даного законопроект, переконані парламентарії, є зайвим.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" (щодо посилення протидії корупції спеціальними підрозділами МВС).
Законопроектом (реєстр. №4329) пропонується внести зміни до низки статей чинного закону, що спрямовані на посилення протидії корупції з боку спеціальних підрозділів Міністерства внутрішніх справ України. На думку авторів проекту, необхідність внесення змін викликана недостатністю правових засобів протидії організованій злочинності і корупції, а також необхідністю посилення протидії корупції спеціальними підрозділами Міністерства внутрішніх справ України.

На засіданні Комітету зазначалося, що запропоновані положення законопроекту здебільшого спрямовані не на протидію корупції, а фактично, за невеликим виключенням, на зміну назви спеціальних підрозділів органів внутрішніх справ. Експерти вважають, що питання боротьби з організованою злочинністю і корупцією тісно пов'язані між собою, але вони мають і відмінності. Так, не всі корупційні діяння є злочинами і далеко не всі вони вчинюються організованими злочинними угрупуваннями. Водночас найбільш небезпечні прояви корупції, за які передбачена кримінальна відповідальність, наприклад хабарництво, вчинені за участю організованих злочинних угрупувань, підпадають під юрисдикцію спеціальних органів Міністерства внутрішніх справ України, покликаних боротися з організованою злочинністю (відділи, управління по боротьбі з організованою злочинністю МВС України).

Крім того, наголошували народні депутати, Закон "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" визначає систему органів, що здійснюють боротьбу з організованою злочинністю. Органи, які ведуть боротьбу з корупцією, визначені у законах "Про боротьбу з корупцією" та "Про запобігання та протидію корупції".

Зазначені зміни, вважають парламентарії, є спірними ще й з точки зору витрат, пов'язаних із виготовленням нових вивісок, бланків, штампів та печаток зі зміненими назвами відділів, управлінь по боротьбі з організованою злочинністю МВС України. Тому, запропоновані зміни є недоцільними. 
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією затвердив звіт про підсумки роботи у лютому - липні 2009 року.
За слова голови Комітету І.Калєтніка, із 87 законопроектів, по яких Комітет визначено головним розглянуто 56 законопроекти (76,7 відсотка, з урахуванням відкликаних законопроектів суб'єктами права законодавчої ініціативи).

Серед них, І.Калєтнік відзначив прийнятий парламентом у другому читанні і в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо відповідальності за корупційні правопорушення (реєстр. №0875), який вдосконалює кримінальне законодавство України та законодавство про адміністративні правопорушення фізичних осіб у сфері протидії корупції. Народний депутат висловив впевненість, що реалізація його норм створить належне правове забезпечення запобіганню та протидії корупції в нашій державі відповідно до норм міжнародного права, вимог ООН, Ради Європи та інших міжнародних організацій. 
На сесії було прийняти в цілому і законопроект про засади запобігання та протидії корупції (реєстр. №0876) щодо запобігання, виявлення та припинення корупції в публічній та приватній сферах, відшкодування заподіяної корупційними правопорушеннями шкоди, поновлення прав та законних інтересів фізичних і юридичних осіб, держави, регулювання міжнародного співробітництва у сфері протидії корупції. На думку народних депутатів, він сприятиме забезпеченню захисту громадян від злочинних посягань, запобіганню втратам держави і суспільства від дій правопорушників, а також удосконалення діяльності правоохоронних, інших органів стосовно подолання злочинності і корупції.

Голова Комітету акцентував увагу й на законопроекті про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень (реєстр. №0877), також прийнятий парламентом в цілому. Ним встановлено відповідальності юридичних осіб за корупційні правопорушення. 

Верховна Рада прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення організаційно-правових основ виявлення, попередження та припинення діяльності організованої злочинності та корупції (реєстр. №3170), який спрямований на впорядкування системи органів, що здійснюють боротьбу з організованою злочинністю.

За звітний період Комітетом було організовано низка заходів. Зокрема, на виїзному засіданні на базі Національного університету Державної податкової адміністрації розглянуто питання про стан роботи державної податкової служби України щодо протидії корупції.

Комітет провів також слухання на тему: "Антикорупційні аспекти забезпечення прозорості у публічному секторі", на яких обговорено основні положення проектів законів про конфлікт інтересів у діяльності публічних службовців (реєстр. №4420), про правила професійної етики на публічній службі та запобігання конфлікту інтересів (реєстр. №4420-1) і про заходи державного фінансового контролю публічної служби (реєстр. №4472). 

За цей період у Комітеті розглянуто 2,3 тис. заяв, скарг та клопотань фізичних і юридичних осіб. 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією затвердив план роботи на вересень 2009 року - січень 2010 року.
На цей період заплановано розглянути 31 питання. 

Зокрема, Комітет планує внести на розгляд парламенту та рекомендує прийняти за основу проект про Антикорупційне бюро України. Законопроектом (реєстр. №2222) передбачається створення цього державного центрального правоохоронного органу спеціального призначення для посилення ефективності протидії корупції в країні.

Комітет буде рекомендувати Верховній Раді прийняти у другому читанні проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення організаційно-правових основ виявлення, попередження та припинення діяльності організованої злочинності та корупції. Метою законопроекту (реєстр. №3170) є впорядкування системи органів, що здійснюють боротьбу з організованою злочинністю.

Члени Комітету пропонують внести на розгляд парламенту та прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо боротьби з фінансуванням тероризму). Основним завданням законопроекту (реєстр. №4309) є забезпечення належної протидії фінансуванню терористичних актів та організацій шляхом імплементації в законодавство України вимог міжнародних стандартів.

Заплановано розглянути на засіданні Комітету проект закону про конфлікт інтересів у діяльності публічних службовців. Законопроектом (реєстр. №4420) визначаються поняття конфлікту інтересів та загальні вимоги і обмеження поведінки публічних службовців, спрямовані на запобігання конфлікту інтересів. Регламентується також порядок врегулювання конфлікту інтересів, встановлюється відповідальність за порушення вимог щодо конфліктів інтересів.

Планом передбачено й розгляд проекту закону про правила професійної етики на публічній службі та запобігання конфлікту інтересів. Законопроектом (реєстр. №4420-1) визначаються: принципи професійної етики публічних службовців; правила запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності публічних службовців; обмеження у зв'язку з припиненням публічної служби; правовий статус уповноваженого органу та уповноважених осіб, діяльність яких спрямована на забезпечення виконання цього закону тощо.

На засіданні Комітету буде також розглянуто проект закону про заходи державного фінансового контролю публічної служби (реєстр. №4472). Необхідність прийняття такого закону обумовлюється нагальною потребою створення правового підґрунтя для здійснення державного контролю за доходами, майновим станом та видатками осіб, уповноважених на виконання функцій держави. 

Планом передбачено й розгляд проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо взаємовідносин митних органів із спеціальними підрозділами, які ведуть боротьбу з організованою злочинністю. Проектом (реєстр. №4728) пропонується внести зміни до статті 11 Закону "Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні", у якій чітко визначити підстави для проведення органами Державної контрольно-ревізійної служби позапланових виїзних ревізій суб'єктів господарської діяльності незалежно від форми власності, які не віднесені цим законом до підконтрольних установ на стадіях дослідчої перевірки. 

Комітет має розглянути і подати свої пропозиції до низки законопроектів, де його не визначено головним.

В порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень Комітет планує обговорити питання про результати у першому півріччі 2009 року роботи спеціальних підрозділів по боротьбі з організованою злочинністю і корупцією та про законність та обґрунтованість використання у боротьбі з організованою злочинністю спеціальних технічних засобів.

Заплановано також спільно з Комітетом з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України за сприяння Програми сприяння парламенту України провести круглий стіл на тему: "Етика публічної служби. Законодавче забезпечення. Світовий досвід, українська практика".

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності суб'єктів господарювання на ринку комунальних послуг.
Законопроектом (реєстр. №3437) пропонується внести зміни до законів "Про ліцензування певних видів господарської діяльності", "Про питну воду та питне водопостачання", "Про теплопостачання", які спрямовані на вдосконалення порядку ліцензування діяльності суб'єктів господарювання у сфері теплопостачання та централізованого водопостачання і водовідведення, зокрема, шляхом запровадження таких санкцій за порушення ліцензійних умов як накладення штрафу та призначення тимчасової адміністрації.

Законопроектом передбачається, що центральний орган виконавчої влади у сфері теплопостачання здійснює ліцензування діяльності з виробництва теплової енергії в обсягах, встановлених ліцензійними умовами (крім діяльності з виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС та когенераційних установках і установках з використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії). Іншими органами регулювання у сфері теплопостачання також є Рада міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації та Національна комісія регулювання електроенергетики України.

Згідно із проектом, у разі порушення суб'єктом господарювання, що провадить діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення, вимог щодо гарантованого забезпечення питною водою населення, задоволення його питних, фізіологічних, санітарно-гігієнічних і побутових потреб та охорони навколишнього природного середовища орган державного регулювання з питань житлово-комунального господарства на підставах та в порядку, визначених Кабінетом Міністрів України, призначає тимчасову адміністрацію.

Члени Комітету вважають, що питання стосовно підстав призначення тимчасової адміністрації вимагають більш детального регулювання. Крім цього, потрібно визначити певні кваліфікаційні критерії щодо осіб, які можуть бути призначені тимчасовими адміністраторами.

Члени Комітету, зокрема, вважають, що передбачені законопроектом вимоги для призначення тимчасових адміністрацій можуть створювати підстави для "фактичної зміни органів управління відповідних суб'єктів господарювання та призвести до суттєвих зловживань під час призначення тимчасової адміністрації, в тому числі з метою усунення законних власників". 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері перевезення небезпечних вантажів.
Законопроектом (реєстр. №4251) пропонується привести законодавчу базу України з питань перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами у відповідність до Європейської угоди про міжнародне перевезення небезпечних вантажів внутрішніми водними шляхами. Відповідні зміни передбачається внести до низки законодавчих актів - Кодексу торговельного мореплавства України. законів "Про транспорт", "Про пестициди і агрохімікати", "Про відходи", "Про транзит вантажів", "Про перевезення небезпечних вантажів".

Зокрема, пропонується: доповнити список судових документів, передбачених міжнародними договорами України з питань безпеки мореплавства; розширити перелік підстав звільнення від відповідальності власника судна; покращити законодавчі норми, які стосуються безпеки на транспорті тощо. 

Члени Комітету висловили зауваження до деяких положень законопроекту, зокрема про зміни до статті 34 Закону "Про відходи". Відповідний висновок направлено до профільного комітету з проханням врахувати їх під час підготовки документа до другого читання.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про державну підтримку виробництва та споживання хімічних добрив в Україні в зв'язку з світовою фінансовою та економічною кризою.
Законопроектом (реєстр. №4632) пропонується запровадити державну підтримку розвитку та споживання хімічних добрив в Україні за рахунок забезпечення пільгових умов функціонування виробників мінеральних добрив, що реалізують індивідуальні інвестиційні програми.

Члени Комітету вважають, що звільнення від сплати мита окремих суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності порушує закладені у законодавстві принципи гарантування всім суб'єктам рівних прав. Регулювання зовнішньоторговельного обігу товарів шляхом надання звільнень, на думку народних депутатів, порушує принцип митно-тарифного регулювання зовнішньої торгівлі. Впровадження передбачених законопроектом пільг, наголошувалося на засіданні, означатиме дискримінацію платників податку на додану вартість за галузевою ознакою, що є неприйнятним, оскільки суперечить основним принципам системи оподаткування. 

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про ратифікацію протоколу про відповідальність і компенсацію за шкоду, заподіяну в результаті транскордонного перевезення небезпечних відходів та їхнього видалення.
На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття законопроекту обумовлено необхідністю створення в Україні, як Стороні Базельської конвенції, режиму матеріальної відповідальності та належної і оперативної компенсації за збитки спричинені в результаті транскордонного перевезення та видалення небезпечних відходів та інших відходів, включаючи їх незаконне переміщення.
Законопроектом (реєстр. №0134) пропонується вирішити питання стосовно створення національних правових, нормативних та адміністративних засад для здійснення заходів щодо економічного регулювання міждержавних відносин, що виникають під час такого перевезення і видалення. Саме такі завдання й вирішує Протокол про відповідальність і компенсацію до Базельської конвенції, який після його прийняття Верховною Радою України буде складовою частиною національного законодавства України.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін та доповнень до Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо свободи вживання продуктів харчування).
Законопроектом (реєстр. №4644) пропонується внести зміни до чинного закону, які стосуються деяких аспектів "безпеки продуктів харчування" та "свободи вживання продуктів харчування".

Зокрема, закон доповнено новою статтею щодо свобода вживання продуктів харчування. Згідно із проектом, фізична особи має право вільно, на власний розсуд, приймати рішення щодо можливості споживання тих чи інших продуктів харчування. Вона вправі у будь-який час відмовитись від вживання продуктів харчування, у тому числі службового харчування (військовослужбовців, працівників правоохоронних органів) та харчування в установах кримінально-виконавчої системи, у випадку встановлення їх неякісності або небезпечності. Передбачено, що малолітні та неповнолітні особи повинні забезпечуватись біологічно чистими продуктами харчування.

Забороняється також вироблення та розповсюдження продуктів харчування, котрі містять компоненти або речовини, що викликають підсилений вплив або додаткове звикання. 
* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо книги відгуків і пропозицій).
Законопроект (реєстр. №4120) передбачає зміни до Закону "Про захист прав споживачів", відповідно до яких споживачам гарантується право залишати скаргу, пропозицію, відгук або зауваження у Книзі відгуків і пропозицій, яка розміщується на видному і доступному місці згідно із порядком провадження торговельної діяльності та правил торговельного обслуговування населення, що затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Крім того, змінами до Кодексу України про адміністративні правопорушення пропонується підвищити розмір адміністративного штрафу за порушення порядку провадження торговельної діяльності, правил торговельного обслуговування населення, виконання робіт і надання послуг працівниками торгівлі, громадського харчування та сфери послуг, залишення без розгляду скарги або зауваження споживача у Книзі відгуків і пропозицій. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про обіг зброї невійськового призначення. 

Законопроектом (реєстр. №2105), поданим народними депутатами В.Мойсиком, В.Грицаком та іншими на заміну, передбачається визначити основні види зброї, встановити єдиний порядок придбання, зберігання, використання та застосування службової та цивільної зброї тощо. 
Автори аргументують необхідність прийняття законопроекту тим, що незважаючи на однозначні конституційні приписи, в країні досі питання набуття права власності на зброю невійськового призначення, особливості її зберігання, користування нею, спадкування та відчуження регулюються підзаконними нормативними актами, насамперед - відомчими інструкціями Міністерства внутрішніх справ. На їхню думку, відсутність правового забезпечення режиму контролю в сфері обігу вогнепальної зброї і бойових припасів, недосконалість чинного нормативного врегулювання цих питань з боку міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, підприємств, установ та фізичних осіб призводить до порушень у сфері обігу вогнепальної зброї та вчинення резонансних злочинів з її застосуванням. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, проект не передбачає надання громадянам права на придбання, зберігання і носіння короткоствольної нарізної вогнепальної зброї для самооборони. Водночас, пропонується встановити порядок обігу такої зброї для міністерств, інших органів державної влади, підприємств, установ і організацій для здійснення інкасації, озброєння своїх працівників, посадових осіб, яким згідно із законодавством та видом діяльності дозволено користуватися зброєю.

Автори також пропонують ввести більш детальну класифікацію зброї та боєприпасів до неї за тактико-технічними характеристиками, призначенням та використанням, закріпити права та обов'язки виробників зброї, торгівельних організацій та користувачів зброї, а також деталізувати види та типи зброї, які можуть перебувати у власності громадян, спортивних, мисливських та інших організацій.

Законопроектом передбачається зменшити віковий ценз на право придбання, володіння та користування вогнепальною гладкоствольною мисливською зброєю, зброєю самооборони громадянами України з 21 року до 18-річного віку, що відповідає вимогам цивільного законодавства, а також зменшити віковий ценз на придбання, зберігання та носіння нарізної зброї з 25 років до 21-річного віку, що відповідає міжнародній практиці.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме підвищенню рівня захищеності суб'єктів господарювання та інших юридичних і фізичних осіб, подальшому розвитку підприємницької активності.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування повноважень при оформленні матеріалів ДТП між органами внутрішніх справ і страховиками та вдосконалення їх діяльності. 
Законопроектом (реєстр. №4652), поданим народним депутатом Ю.Прокопчуком, пропонується внести зміни до Закону "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів", передавши страховикам повноваження оформлення матеріалів дорожньо-транспортних пригод, у яких постраждали застраховані транспортні засоби та відсутні травмовані чи загиблі особи. 

Крім цього, до Кодексу України про адміністративні правопорушення у зв'язку із запровадженням апеляційного оскарження постанов у справах про адміністративні правопорушення, пропонується внести низку уточнюючих поправок до статей 321-1, 322.
Автор аргументував прийняття законопроекту необхідністю удосконалення порядку оформлення матеріалів ДТП, який зараз активно обговорюється громадськістю. За його словами, аналіз дорожньо-транспортних пригод в Україні свідчить, що впродовж останніх років ситуація на автодорогах постійно ускладнювалася. Тільки за 4 місяці цього року задокументовано понад 28 тис. ДТП за участю застрахованих транспортних засобів, або 40% від загальної кількості. 
Ю.Прокопчук звернув увагу на те, що матеріали всіх без винятку ДТП згідно із чинним законодавством оформлюються виключно органами внутрішніх справ. З урахуванням стану аварійності та кількості працівників міліції, задіяних на оформленні цих пригод, щоденно виникають ситуації, коли постраждалі в ДТП громадяни змушені годинами чекати приїзду працівників міліції, які у цей час оформлюють попереднє незначне ДТП, де отримали подряпини застраховані транспортні засоби. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть можливість ефективно використовувати сили та засоби органів внутрішніх справ, сприятиме поліпшенню діяльності у сфері страхування, підвищення рівня довіри громадян до неї. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус зустрівся із Представником Генерального секретаря Ради Європи з координації програм співробітництва в Україні Аке Петерсоном.
Під час зустрічі основну увагу було зосереджено на питаннях безпеки. О.Білорус поінформував гостя про хід міжнародної конференції з питань безпеки в рамках МПА СНД, що відбулася напередодні, та про позицію Комітету у закордонних справах в питаннях безпеки: глобальний підхід, недопустимість фрагментації існуючих систем безпеки та залучення України до безпекових блоків. Базуючись на цих засадах, О.Білорус висловив окремі зауваження до концепції "Нової архітектури європейської безпеки" президента Російської Федерації Д.Медвєдєва. Голова Комітету у закордонних справах поділився досвідом роботи Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі, в якій він уже тривалий час обіймає посаду віце-президента, зокрема, стосовно мирного врегулювання "заморожених" конфліктів.

У свою чергу, Представник Генерального секретаря Ради Європи з координації програм співробітництва в Україні А.Петерсон поінформував Комітет у закордонних справах про хід виконання Плану дій Ради Європи щодо України на 2008-2011 рр., приділивши окрему увагу питанням реформування сфери судочинства та боротьби із корупцією. Так, А.Петерсон дав високу позитивну оцінку ухваленню у першому читанні проекту Закону "Про внесення змін до Закону України "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом" (реєстр. №3062) та висловив побажання щодо якнайскорішого ухвалення згаданого законопроекту в цілому. Це, на його думку, дасть можливість Україні, зокрема, покращити свій рейтинг у Міжнародній комісії з боротьби з легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом (FATF).

Сторони погодилися розпочати з вересня 2009 року спільні зустрічі Офісу Ради Європи в Україні, зацікавлених комітетів Верховної Ради України та Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи. На думку учасників зустрічі, це допоможе скоординувати дії, спрямовані на перехід до пост-моніторингового діалогу між Україною та Радою Європи, який є щабелем для набуття Україною членства в Євросоюзі.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту схвалити Рекомендації парламентських слухань на тему: "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів".
На засіданні Комітету зазначалося, що головною метою рекомендацій є формування дієздатної інноваційної політики соціально-економічного розвитку держави. В них враховані нові вимоги сучасності, зовнішні і внутрішні виклики та їх можливі наслідки. Рекомендації передбачають систематизацію і конкретизацію законодавства України, забезпечуючи цим скоординовану діяльність влади, суспільства і підприємництва для формування і реалізації державних, регіональних і галузевих програм інноваційного розвитку.

Зокрема, Комітет рекомендує Верховній Раді схвалити в першому читанні проект Стратегії інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів. Комітет доопрацьовуватиме його з урахуванням зауважень і пропозицій, що надійшли від міністерств, відомств, обласних державних адміністрацій, наукових установ, та тих, які були висловлені під час обговорення на парламентських слуханнях, та внесе його на розгляд парламенту для прийняття як закону.

Також, Комітет рекомендує Верховній Раді України активізувати формування законодавчої бази інноваційної політики, ринку інтелектуальної власності та інноваційної інфраструктури, сприяти функціонуванню технологічних і наукових парків тощо. Зокрема, пропонується створити при Верховній Раді України Консультативну Раду з питань формування та реалізації національної інноваційної системи.

Кабінету Міністрів рекомендовано удосконалити структуру державного управління у сфері науково-технічної та інноваційної діяльності, розмежувавши функції центральних органів виконавчої влади, запровадити принципи одноосібної відповідальності та стабільності. 

В рекомендаціях наголошується на необхідності державної підтримки інноваційної діяльності шляхом надання грантів і фінансових гарантій, прямого інвестування, стимулювання участі комерційних банків в інвестуванні, податкового стимулювання суб'єктів господарювання, які пов'язані з науковими дослідженнями та науково-технічними розробками тощо.

Також, підкреслюється роль вищої освіти в процесі інноваційного розвитку країни. Рекомендується розширити автономію вищих навчальних закладів з наукової діяльності, сприяти створенню укрупнених регіональних університетів та освітньо-наукових центрів, забезпечити державну підтримку молоді, яка займається науковою діяльністю. 
* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект постанови про внесення змін до Постанови "Про встановлення іменних стипендій Верховної Ради України студентам вищих закладів освіти" (щодо збільшення розміру іменних стипендій Верховної Ради України).

Проектом (реєстр. №4624) передбачається встановити 175 стипендій у розмірі 900 гривень для студентів вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, та 325 стипендій у розмірі 1200 гривень для студентів вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації. 

Згідно з проектом, їх призначатимуть керівники центральних органів виконавчої влади з 1 вересня на один навчальний рік за результатами літнього семестрового контролю попереднього навчального року. Стипендії виплачуватимуться з коштів, передбачених у загальному фонді кошторисів вищих навчальних закладів на стипендіальне забезпечення. 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про дитяче харчування" (щодо посилення вимог до виробництва та обігу продуктів харчування).
Законопроектом (реєстр. №4584) пропонується посилити вимоги до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування. Зокрема, передбачається внести зміни і доповнення до чинного закону, що стосуються вимог стосовно виробництва продуктів дитячого харчування і сировини, що використовується для їх  виробництва.

Проект містить положення про заборону: використання під час виробництва продуктів дитячого харчування сировини, що вирощується не в спеціальних сировинних зонах; здійснення будь-якого виду діяльності, що може призвести до погіршення стану навколишнього середовища в таких зонах (сьогодні заборонено лише будівництво промислових та інших хімічних об'єктів, що негативно впливають на агрокліматичне і екологічне становище, якщо будівництво не є стратегічно необхідним).

Законопроектом передбачається уточнити норми, що стосуються заборони на використання у виробництві продуктів дитячого харчування сировини, отриманої з генетично модифікованих організмів, а також сировини, що містить гормональні препарати, антибіотики, важкі  метали, пестициди, радіонукліди та інші небезпечні для здоров'я дитини речовини.

Проектом визначено, що виробництво продуктів дитячого харчування здійснюється виключно на промисловій основі в спеціалізованих підприємствах, цехах (або на спеціалізованих технологічних лініях). Крім цього, положення статті 9 гармонізовані з аналогічними нормами Закону "Про безпеку і якість харчових продуктів". Вони стосуються проведення обов'язкової державної реєстрації продуктів дитячого харчування, наявності експлуатаційного дозволу на виробництво дитячого харчування, який відповідно до закону повинно мати кожне підприємство, що займається виробництвом продуктів харчування.

З урахуванням міжнародного досвіду, законопроектом встановлено обмеження щодо використання у виробництві дитячого харчування певних компонентів - заборонено використання штучних ароматизаторів, барвників, підсолоджувачів (окрім продуктів, які виробляються для дітей, хворих на цукровий діабет); консервантів, стабілізаторів, підсилювачів смаку і аромату; сумішей спецій і прянощів, до складу яких входять не дозволені харчові добавки; певних видів жирів (тригліцеріду стеаринової кислоти, пальмового стеарину, маргарину, спреду, бавовняного масла, масла з кунжуту).

Крім того, вводиться заборона на використання певних видів сировини (м'яса механічної обвалки, шкури свинячої, окремих видів субпродуктів, соєвого білка тощо) у виробництві продуктів прикорму, що виготовляються на основі м'яса. Під час виробництва продуктів прикорму, до складу яких входять м'ясо або риба, заборонено також використовувати м'ясо або рибу, які були повторно заморожені. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 17 Закону "Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз" (щодо хворих в установах кримінально-виконавчої служби).
Законопроектом (реєстр. №4052) пропонується уточнити порядок надання протитуберкульозної допомоги взятим під варту особам, що знаходяться під адміністративним арештом, затримані за підозрою у вчиненні злочину або за незаконне перебування на території України.

Зокрема, передбачається, що хворі на туберкульоз з числа затриманих за підозрою у вчиненні злочину, за заняття бродяжництвом, іноземців та осіб без громадянства, затриманих за незаконне перебування на території України, а також підданих адміністративному арешту отримують лікування в спеціалізованих протитуберкульозних закладах, підпорядкованих територіальним органам охорони здоров'я. 

Згідно із проектом, хворі на туберкульоз щодо яких обрано запобіжний захід у вигляді взяття під варту, отримують лікувально-профілактичну допомогу в медичних частинах слідчих ізоляторів. Передбачено також, що хворі на туберкульоз, які утримуються або підлягають утриманню в установах виконання покарань, забезпечуються лікувально-профілактичною допомогою у спеціалізованих протитуберкульозних закладах кримінально-виконавчої служби. 

* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про Концепцію державної етнонаціональної політики України.
Законопроектом (реєстр. №3581) пропонується схвалити Концепцію державної етнонаціональної політики, якою визначаються цілі, принципи, завдання державної етнонаціональної політики, напрями та механізми її реалізації.

Під час обговорення наголошувалося на тому, що в документі відсутній розділ "Основні терміни і визначення", де мала б закріплюватися понятійно-термінологічна база, що, вважають народні депутати, зумовлює основні недоліки проекту. 

Оскільки Концепція ухвалюється законом, зазначали члени Комітету, вона має бути нормативно-правовим актом, обов'язковим для застосування. Проте, запропонований текст, на думку парламентаріїв, "більше схожий на політичний документ через те, що не містить конкретних положень та зобов'язань". Саме їх відсутність у Концепції унеможливлює її застосування на практиці.

У законопроекті, вважають експерти, не знайшли свого відображення й низка інших ключових положень, які безпосередньо стосуються розвитку етнонаціональних відносин в України. Зокрема, поза увагою розробників законопроекту залишилися такі важливі питання як забезпечення державних гарантій збереження життєвого середовища національних меншин у місцях їх компактного проживання, конкретизація завдань і функцій місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування у реалізації державної етнонаціональної політики тощо.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту схвалити Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про стан правосуддя в Україні".
В рекомендаціях, зокрема, зазначається: учасники парламентських слухань, які відбулися 18 березня 2009 року, вважають, що в сучасних складних політичних та соціально-економічних умовах, які наразі доводиться переживати Україні, потрібна невідкладна консолідація зусиль усіх гілок влади для вирішення проблем щодо продовження реалізації заходів судової реформи та забезпечення ефективності правосуддя, доступу громадян до суду, права людини на справедливий суд згідно зі статтею 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.

На думку учасників парламентських слухань, відповідно до Конституції України систему спеціалізованих судів мають складати місцеві, апеляційні та вищі спеціалізовані суди. Побудова саме такої системи судів загальної юрисдикції є необхідною та обґрунтованою.

Також необхідно вжити заходів організаційного характеру для поліпшення формування корпусу професійних суддів: посилити вимоги до кандидата на посаду судді, впровадити наявність обов'язкового спеціалізованого навчання кандидатів у судді та працюючих суддів, конкурсні засади призначення на суддівські посади.

Учасники парламентських слухань вважають, що процесуальні повноваження голів судів, а також повноваження, пов'язані з процесом добору суддівського корпусу, прийняття на роботу та звільнення з роботи працівників апаратів судів, преміювання суддів та працівників апарату суду, розподілу судових справ між суддями потребують суттєвого обмеження. 

На думку народних депутатів, потрібно змінити підходи до формування і функціонування органів, уповноважених розглядати справи про дисциплінарну відповідальність суддів, та до самого дисциплінарного провадження. Органи, які приймають рішення про дисциплінарну відповідальність, вважають народні депутати, повинні мати ознаки незалежного і неупередженого суду. Зокрема, в системі судоустрою необхідно створити Дисциплінарну комісію суддів як окремий орган, який займатиметься розглядом дисциплінарних справ відносно суддів з продовженням практики участі Уповноваженого Верховної Ради з прав людини та його представників у діяльності такої комісії.

В рекомендаціях йдеться й про необхідність вжиття додаткових заходів щодо забезпечення реальної незалежності суддів при здійсненні судочинства, в тому числі від тиску з боку керівництва суду, вищих посадових осіб держави, депутатів різного рівня, представників владних структур на місцях. Кожна така спроба, переконані учасники слухань, має діставати належну оцінку і відповідне реагування. Слід категорично заборонити проведення масових протестних акцій біля приміщень судів (прокуратур) як форм тиску на ці органи. Потребує вдосконалення система і порядок виконання судових рішень з метою забезпечення невідворотності їх виконання. 

Учасники слухань рекомендують Верховній Раді внести зміни до Конституції України з метою визначення стратегічних та ідеологічних пріоритетів судоустрою і судочинства та сприяти прийняттю законопроектів щодо внесення змін у законодавство України про судоустрій та статус суддів тощо.

Кабінету Міністрів, серед іншого, необхідно розробити та подати до Верховної Ради України проекти нормативно-правових актів, направлених на удосконалення судової системи, судоустрою і статусу суддів, вжити заходи по реалізації прийнятих парламентом нормативно-правових актів.

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 
Законопроектом (реєстр. №4572) вносяться зміни до низки законодавчих актів в частині отримання дозволів. Зокрема, до Водного кодексу щодо отримання дозволу на: проведення робіт, пов'язаних з будівництвом гідротехнічних споруд, поглибленням дна для судноплавства, видобуванням піску та гравію, видобуванням корисних копалин, прокладанням кабелів, трубопроводів, інших комунікацій, а також проведенням бурових та геологорозвідувальних робіт; розроблення проектів нормативів гранично допустимого обсягу скидання забруднюючих речовин; спеціальне водокористування об'єктами загальнодержавного значення, 

Пропонується також внести зміни до Закону "Про охорону атмосферного повітря" щодо отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами та реєстраційного свідоцтва на розробку документів, що обґрунтовують обсяги викидів для підприємств, установ, організацій та громадян - суб'єктів підприємницької діяльності,

Зміни до Закону "Про рослинний світ" передбачають отримання дозволу на: спеціальне використання природних рослинних ресурсів загальнодержавного значення; ввезення в Україну і вивезення за її межі об'єктів рослинного світу з числа видів, занесених до Червоної книги України та в додатки до Конвенції про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою зникнення,

Проектом пропонується внести зміни до Закону "Про пестициди і агрохімікати" щодо отримання дозволу на ввезення на митну територію України незареєстрованих пестицидів і агрохімікатів, що використовуються для проведення державних випробувань та наукових досліджень, а також обробленого ними насіннєвого (посадкового) матеріалу і на використання залишків пестицидів і агрохімікатів. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму розглянув проект закону про внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України щодо соціального захисту багатодітних родин.
Законопроектом (реєстр. №3280) пропонується запровадити більш високі соціальні стандарти щодо посилення державної підтримки багатодітних сімей, ніж це запропоновано у вже прийнятому у першому читанні проекті №2448. Зокрема, передбачено встановити 75 відсоткову знижку за користування житлом, комунальними послугами та вартості палива, щомісячну грошову допомогу на кожну дитину тощо.

На засіданні Комітету зазначалося, що запропоновані положення нової статті 20 до Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" щодо інших видів допомоги багатодітним сім'ям не є предметом регулювання зазначеного закону, оскільки відповідно до його преамбули ним встановлюється гарантований державою рівень матеріальної підтримки сімей з дітьми шляхом надання державної грошової допомоги. Законопроектом пропонується запровадити щомісячну грошову допомогу на кожну дитину, однак розмір такої допомоги проектом закону не визначено тощо. 

Голова Комітету П.Костенко під час обговорення наголосив, що документ подано з порушенням вимог частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України, згідно з якою, у разі внесення законопроекту, реалізація якого впливає на видаткову та/або доходну частину державного бюджету, до нього додаються фінансово-економічне обґрунтування та пропозиція щодо покриття цих витрат. Відсутність фінансово-економічного обґрунтування, відповідно до пункту 3 частини другої статті 94 Регламенту Верховної Ради України, зазначали народні депутати, є однією з підстав для повернення законопроекту суб'єкту права законодавчої ініціативи без його включення до порядку денного та розгляду на пленарному засіданні.

Відповідно до пунктів 2 та 3 частини другої статті 94 Регламенту Верховної Ради України Комітет ухвалив рішення звернутися до Голови Верховної Ради України з пропозицією повернути законопроект суб'єкту права законодавчої ініціативи без його розгляду на пленарному засіданні.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо додаткових гарантій особам, які усиновили дітей).
Законопроектом (реєстр. №2465) пропонується з 1 січня 2009 року встановити додаткові гарантії особам, які усиновили дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Зокрема, для таких працівників передбачено: переважне право на залишення на роботі при вивільненні у зв'язку із змінами в організації виробництва і праці; право на оплачувану одноразову відпустку для догляду за усиновленою дитиною, на щорічну відпустку тривалістю 14 календарних днів у разі усиновлення двох і більше дітей, на  щорічну відпустку тривалістю 30 календарних днів без збереження заробітної плати; на допомогу по тимчасовій непрацездатності у розмірі 100 відсотків середньої заробітної плати (доходу) незалежно від страхового стажу; право на збільшення рівня забезпечення прожиткового мінімуму до 20 відсотків для кожної усиновленої дитини, яка виховується в малозабезпеченій сім'ї.

Підтримуючи ідею посилення матеріальної підтримки та надання додаткових гарантій особам, які усиновили дітей-сиріт та дітей, позбавлених  батьківського піклування, члени Комітету зауважили, що більшість запропонованих норм, зокрема щодо надання особам, які усиновили дітей-сиріт, відпусток для догляду за усиновленою дитиною, вже знайшли своє відображення в прийнятому Законі "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної підтримки сімей, які усиновили дитину з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування". 

За словами голови Комітету П.Костенка, інші запропоновані норми, наприклад, збільшення рівня забезпечення прожиткового мінімуму для кожної дитини, яка є усиновленою і входить до складу малозабезпеченої сім'ї, з 10 до 20 відсотків за висновком Комітету з питань бюджету мають вплив на видаткову частину державного бюджету.

Водночас, зазначалося на засіданні, суб'єктом права законодавчої ініціативи в порушення статті 27 Бюджетного кодексу та статті 91 Регламенту Верховної Ради України не подано конкретних пропозицій про видатки, які належить скоротити, та /або пропозиції про джерела додаткових доходів для покриття збільшення видатків.

Відповідно до статті 94 Регламенту Верховної Ради України Комітет ухвалив рішення звернутися до Голови Верховної Ради України з пропозицією повернути законопроект суб'єкту права законодавчої ініціативи без його розгляду на пленарному засіданні.

* * *
Спеціальна контрольна комісія з питань приватизації визнала незадовільною роботу Фонду державного майна України щодо виконання Державної програми приватизації у 2008 році.
На засіданні зазначалося, що впродовж звітного періоду робота Фонду проходила в складних політичних умовах. "Відсутність взаєморозуміння між гілками виконавчої влади, різними політичними силами, створили ситуацію, коли нова Державна програма приватизації не була затверджена, а Фонд працював в законодавчому полі, яке не відповідає поточній економічній ситуації", - наголошували народні депутати.

Законом про Державний бюджет на 2008 рік було встановлено завдання з надходження коштів від приватизації державного майна у сумі 8 млрд. 924 млн. 114.4 тис гривень. Однак, 12 грудня 2008 року планове завдання з надходження коштів від приватизації до Державного бюджету України було зменшено у 14,7 разів - до 607 млн. 145 тис. гривень. Скориговане завдання Фонд державного майна за звітний період виконав на 79,42 відсотки (до Державного бюджету перераховано тільки 482 млн. грн.).

На думку членів Комісії, організаційна робота Фонду по забезпеченню та проведенню приватизації державного майна за звітний період була не ефективною. За звітний період кількість збиткових підприємств в управлінні ФДМУ зросла вдвічі. 

Народні депутати зазначали також, що Фонд державного майна України та його регіональні відділення не забезпечили належний рівень контролю за обліком об'єктів державної власності, договорів оренди державного майна та їх переукладанням. 

За підсумками 2008 року встановлене Державним бюджетом України завдання з надходження коштів від оренди державного майна виконано на 124 відсотки. Всього від оренди за 200 рік надійшло 682 млн. грн. (план - 550 млн. грн.) Члени Комісії наголошували, що ситуація зі значним перевиконанням планових надходжень від оренди повторюється з року в рік (у 2007 році план було виконано на 163 відсотки), що може свідчити про свідоме заниження планових завдань. 

За підсумками обговорення ухвалено рішення в якому Кабінету Міністрів, зокрема, рекомендовано подати пропозиції про внесення змін до законодавства в частині підвищення відповідальності уповноважених осіб держави за ефективність здійснення функцій з управління корпоративними правами. Народні депутати вважають, що уряд повинен зобов'язати міністерства та відомства формувати переліки об'єктів, що пропонуються до передачі в оренду з урахуванням планових показників надходження коштів від оренди державного майна.

Фонд державного майна має вжити вичерпних заходів для забезпечення виконання планових завдань по надходженню коштів до державного бюджету відповідно до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" та ліквідації заборгованості по сплаті дивідендів на державні корпоративні права і заборгованості по сплаті за оренду державного майна (термін виконання 01.12.2009 р.) тощо.

Комісія має намір вернутися до Голови Верховної Ради з проханням надати доручення Рахунковій палаті про проведення повного аудиту діяльності Фонду державного майна України за 2009 рік.

* * *
Міжнародна парламентська конференція з питань європейської безпеки

Учасники Міжнародної парламентської конференції з питань європейської безпеки підписали Комюніке.
У рамках Міжнародної парламентської конференції з питань європейської безпеки та засідання Ради МПА СНД (Київ, 13 липня 2009 року) Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступив із заключним словом щодо питань безпеки та територіальної цілісності країн. 

За його словами, "ці проблеми повинні розглядатись у цілісному контексті, і тоді ми будемо впевнені, що у нас буде надійна безпека - і для світу, і для кожної з країн". 

Голова Верховної Ради вважає, що, "виходячи з тих реалій, які склались у світі, нам необхідно продовжити діалог і спробувати заглянути за обрій та уявити, що очікує наші країни через рік-два-десять, на перспективу". "І виходячи з цього, змоделювати ту політику, яка забезпечить безпеку в майбутньому для наших поколінь", - сказав він. 

В.Литвин вважає, що світ вийде з цієї економічної фінансової кризи абсолютно новим. Він, за його словам, "буде більш жорсткий, більш прагматичний". "Нам важливо працювати на перспективу, щоб не з'явилось бажання і не була зреалізована силова глобалізація з боку тих країн, які вийдуть з цієї кризи більш сильними", - заявив він. 

Ключовим завданням він бачить осмислення минулого, "це дасть змогу зробити очевидний висновок - світ готовий перейти у нову якість, глобальну якість". "Розвиток світу прискорюється, і ті мірки, і ті оцінки, ті підходи, якими ми жили до останнього часу, не завжди знадобляться для того, щоб моделювати устрій у майбутньому. Тому що сьогодні епоха - це життя одного покоління, і ми повинні це розуміти і вибудовувати відповідну політику", - сказав він. 

В.Литвин зазначив, що "ми повинні припинити апелювати до того першопорядку, який розвалився і який забезпечував більш-менш прогнозований розвиток світу". На його думку, необхідно "разом працювати над формуванням принципів і підходів до формування світу - сьогодні, завтра і у більш віддаленій перспективі", напрацьовувати нові міжнародні угоди. "Бо коли нам це вигідно, ми згадуємо про міжнародні документи, коли невигідно - ми не завжди хочемо пам'ятати, а головне - користуватися цими документами. Цілком очевидно, що ми повинні працювати усі разом", - підкреслив він. 

Голова Верховної Ради України підкреслив, що 2нові правила потрібно розробити на марші, у русі, в позитиві, а не на гіркому досвіді, як це не раз бувало в історії людства, коли світ переживав потрясіння". 

Він підтримав ті пропозиції, які звучали на конференції, в тому числі про проведення саміту за участю спікерів. "Довіряючи лідерам наших країн, ми повинні все більш звертатися до народу - з урахуванням того, чим живуть і чого прагнуть люди. Наша конференція - в ряду тих форумів, того діалогу, який має набути загального характеру. Коли будуть говорити парламенти, політики, люди почуватимуть себе впевненішими", - підкреслив В.Литвин. 

Він подякував всім за "можливість широкого діалогу, людського спілкування, якого так не вистачає". 
Учасники Конференції, які обговорили ініціативи по зміцненню європейської безпеки, формуванню її нової архітектури, спрямованої на забезпечення рівної безпеки для всіх держав, запропонували продовжити їх обговорення у розширеному форматі за участю інших провідних парламентських організацій - ПАСЄ, ПА ОБСЄ, Європарламенту, ПА НАТО, ПА ОДКБ. Комюніке з таким висновком підписали Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, Голова Ради МПА СНД Сергій Миронов, Голова Європейської асамблеї безпеки та оборони (АЗЕС) Роберт Уолтер, Голова Сенату Парламенту Республіки Казахстан Касим-Жомарт Токаєв, Голова Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республіки Таджикистан Сайдулло Хайруллоєв.

(Прес-служба)
* * *

Звернення Ради Міжпарламентської Асамблеї СНД

На засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї СНД, яке відбулося у понеділок в Києві, прийнято звернення до парламентів і урядів країн Співдружності у зв'язку зі 150-річчям з дня смерті та 200-річчям з дня народження Т.Г.Шевченка.

Зазначалося, що творчість Т.Г.Шевченка - унікальне явище як за своєю обдарованістю, багатогранністю і популярністю, так і за місцем в літературі, мистецтві, культурі, суспільному житті. Його творчий спадок є світовим культурним надбанням, яке вплинуло на виховання багатьох поколінь. Життя і творчість великого Кобзаря тісно пов'язані з багатьма країнами Співдружності і є потужним об'єднуючим фактором в культурі наших народів.

10 березня 2011 року виповниться 150 років з дня смерті, а 9 березня 2014 року буде відзначатися 200-річчя з дня народження видатного художника і поета.

"Враховуючи велике міжнародне значення творчості Т.Г.Шевченка для розвитку світової культури та його неоцінимі заслуги у зближенні культур народів країн Співдружності, Рада МПА звертається до парламентів і урядів країн-учасниць СНД із закликом провести у 2011-2014 рр. Пам'ятні заходи, присвячені ювілейним датам великого Кобзаря", - сказано у зверненні. 

Як сказано в документі, "популяризація творчої спадщини Т.Г.Шевченка дасть додатковий імпульс процесу культурно-гуманітарної співпраці Співдружності, сприятиме поглибленню взаєморозуміння між народами держав СНД". Ці пам'ятні дати покликані стати важливим культурними і історичними подіями, які об'єднуватимуть народи Співдружності Незалежних Держав.

"Вважлива роль, яку відіграє постать Тараса Шевченка не лише для України, а й усього світу, є неоціненною. А ці наробки дозволять нам відчути взаємозв'язок країн, згадати нашу спільну історію, зрозуміти наші стремління", - підкреслив Голова Верховної Ради України В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин 13 липня зустрівся з Головою Сенату Парламенту Республіки Казахстан Касим Жомарти Кемелули Токаєвим.
В ході зустрічі Сторони підкреслили надзвичайно важливу роль парламентів у забезпеченні стабільності  держав.

К.Токаєв, визнаючи Україну "як одну із значних європейських країн, чий голос вагомо звучить в європейських інституціях", подякував за підтримку Казахстану в ОБСЄ та побажав, щоб "активність і авторитетна позиція нашої держави набували нової сили".

В.Литвин, у свою чергу, зазначив, що відносини України з Казахстаном базуються на взаєморозумінні, спокої та підтримці один одного. Він також підтримав ініціативи Казахстану з безпеки та інноваційний шлях виходу із кризової ситуації. 

Окреслюючи соціальну та політичну ситуацію в Україні як складну, Голова Верховної Ради України заявив, що "лише парламент може утримати країну від хаосу". "Парламент - це стабільність, надійність, - сказав він. - Попри всі бажання його зруйнувати, заблокувати його роботу під час президентських виборів".

В.Литвин повідомив присутнім про лист, який він направив Президенту України, Прем'єр-міністру та керівникам фракцій із пропозицією провести спеціальне позачергове засідання Верховної Ради України у вівторок з тим, щоб дати належну оцінку процесам, які відбуваються в країні. "Потрібна правда, гірка, а вона обов'язково гірка, а потім шукати шляхи, як разом виживати", - зазначив він. 

На його переконання, у разі, якщо конфлікт неможливо подолати, владу потрібно перезагрузити, тобто провести одночасні вибори Президента та парламенту України. Це, на його думку, можна зробити в інтересах країни, прийнявши відповідне політичне рішення. 

В.Литвин висловився за віднайдення компромісу в політикумі: "Роздрай завжди приводить до втрати перспективи, навіть за наявності гарних, розумних, працьовитих людей". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності концептуального перегляду цілого ряду попередніх уявлень про безпеку. Про це керівник українського парламенту сказав, відкриваючи Міжнародну парламентську конференцію з питань європейської безпеки, яка відбулася в понеділок у Верховній Раді України.

За словами В.Литвина, питання формування нової європейської безпеки стало на порядку денному на початку нинішнього століття, коли стало очевидним, що монополярна модель світу, сформована після розпаду СРСР, поступово втрачає свій потенціал. Очевидним стало формування нових центрів сили і економічної потужності. Тому, на думку В.Литвина, не варто підходити до нових реалій "зі старими мірками часів холодної війни", потрібні нові підходи і бачення, "яке завжди з труднощами пробиває собі дорогу через заслони старих уявлень і концепцій". Він зауважив, що "відвертого протистояння двох світів немає, але немає і повної єдності". Але "новий, надійний і безпечний європейський дім без міцного, ідейного і найголовніше етичного фундаменту - це дім на піску", - сказав В.Литвин.

Голова Верховної Ради України вбачає позитив у наявності розуміння того, що ряд загроз вийшли за межі національних держав: міжнародний тероризм, нелегальна міграція, незаконна торгівля зброєю, наркотиками і людьми, організована злочинність загрожує всім державам, незалежно від їхньої приналежності до того чи іншого політичного блоку. "Треба відзначити, що саме в цій сфері вже є досить плідна співпраця і охоче в ній беруть участь країни, які на собі відчули вплив загрози світового тероризму", - підкреслив він.

В.Литвин зазначив, що нині "все більше експертів схильні до перегляду традиційного ставлення до самого поняття безпеки". На сьогодні воно розглядається як система попередження збройних конфліктів, мирного врегулювання міждержавних суперечок на основі норм міжнародного права і поваги державного суверенітету. Разом з тим все більшої загрози набувають явища іншого характеру: стихійні лиха, техногенні катастрофи, які часто загрожують не лише окремим державам, а й цілим регіонам і можуть завдати збитків, порівнюваних з військовими. "Тому поняття безпеки повинно включати в себе не лише військово-політичний аспект. Ми повинні говорити про систему гарантій в енергетиці, фінансах, екології і навіть в продовольчій безпеці", - наголосив В.Литвин. 

Він висловив переконання, що сьогодні "наряду з формуванням системи європейської безпеки варто говорити і про формування регіональних підсистем". На думку В.Литвина, блоковий підхід до вирішення питань регіональної безпеки не може бути надійним підґрунтям для формування повноцінної і ефективної регіональної безпеки, "скоріш навпаки - зростаючі протиріччя між потужними геополітичними гравцями підвищує потенціал конфліктності", "суперництво підриває єдину основу для створення єдиної системи безпеки".

Тому сьогодні головне завдання - відновлення довіри між партнерами, активний діалог з усіх ключових питань, наголосив В.Литвин. Він висловився за активніше використання потенціалу СНД та нагадав про важливу роль Міжпарламентської Асамблеї СНД у підготовці модельних законопроектів в тому числі - у сфері безпеки. Голова Верховної Ради України наголосив на важливості боротьби не лише з негативними явищами, які загрожують людській безпеці, а й причинами, які їх породжують. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прийняв остаточне рішення щодо власної участі у Президентських виборах. Про це він заявив у четвер на брифінгу після закриття четвертої сесії Верховної Ради України.

Звертаючись до українського суспільства, до кожної сім'ї і кожної людини, В.Литвин зазначив, що "ситуація в Україні з огляду зростаючий хаос і безлад продовжує загострюватись, а восени слід очікувати піку політичного протистояння, олігархічних війн і зведення рахунків під гаслами забезпечення добробуту українського народу. Натомість у нас відбуватиметься погіршення економічної і соціальної ситуації в країні".

Керівник парламенту підкреслив, що "погодившись у грудні 2008 року очолити Верховну Раду України, усе зробив, аби вирівняти ситуацію і не дати країні впасти, ввести розвиток політичних, економічних та інших процесів у більш-менш прогнозоване річище". На його думку, "це певною мірою вдалося зробити: з'явилася можливість заспокоїти українське суспільство і дати надію". 

При цьому В.Литвин зауважив, що останнім часом наростає політичний параліч української влади, "влада цілеспрямовано вводиться в параліч, демонструє свою повну неадекватність і бездіяльність". Голова Верховної Ради нагадав, що будь-які його ініціативи "звести разом усіх українських очільників, спільно визначити перелік завдань, аби практичною роботою продемонструвати спільну відповідальність за те, що відбувається в країні, за те, що потрібно зробити для того, щоб люди заспокоїлися і відчули відповідний затишок". "Усі ці заклики розбиваються об стіну глухого нерозуміння, ревнощів і політичного спротиву", хоча, на переконання В.Литвина, "лише в такий спосіб можна було б продемонструвати політичну відповідальність політиків, політичних сил і державних діячів". "Разом з тим, відсутність їхньої реакції свідчить про те, що їх влаштовує такий стан речей", - сказав Голова Верховної Ради. 

"Саме через це я сьогодні заявляю про те, що остаточно прийняв рішення щодо участі у виборчій кампанії з виборів Президента України - для перемоги! - Заявив він і додав. - Я даю собі звіт у тому, що країні потрібно дати новий, зрозумілий і прийнятний для людей курс, потрібно рішуче навести порядок, забезпечити відповідальну владу і дати можливість кожній людині відчути себе людиною". 

В.Литвин вважає, що кожен для себе повинен дати оцінку того, що відбувається в країні, у владі, і зрозуміти, що далі такого безчестя країни спокійно спостерігати не можна. "Лише об'єднавшись, можна досягти того результату, на який заслуговують наші люди, наш народ, наша держава!" - наголосив Голова Верховна Рада України. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко підбив попередні підсумки IY-ї сесії 6-го скликання.

Як відомо, сесія розпочалася 3 лютого і тривала майже півроку. За цей період відбулося 61 пленарне засідання. Було ухвалено в цілому 185 законів, серед них, за поданням народних депутатів 87, поданням Кабінету Міністрів України 83, Президента України 15.

"Така статистика, зокрема, свідчить про те, що в цей період стало цілком очевидним, що Президент не має підтримки у парламенті та перестав бути реальним суб'єктом законодавчого процесу", - вважає Віце-спікер. Так, Президент України протягом IY-ї сесії заветував 13 законопроектів, 10 з яких були повторно прийняті з подоланням вето Президента.

Щодо законодавчої діяльності Кабінету Міністрів в цей період, то вона дещо зменшилася. Якщо ж брати весь період діяльності ВР IY-го скликання, то законопроектів Кабінету Міністрів України ухвалено більше, ніж законопроектів народних депутатів у відповідному співвідношенні 171 до 147. Це пояснюється тим, що Уряд та коаліція заради ухвалення законопроектів, передовсім антикризових, йшли на компроміс і реєстрували законопроекти, подані народними депутатами від різних фракцій. Це, з одного боку, скорочувало процедуру подання закону, а з іншого - також давало змогу домовлятися з опозицією.

Найбільш непродуктивним та конфліктним став липень-місяць. За словами М.Томенка, за цей період було розглянуто 14 законопроектів, а ухвалено в цілому лише один.

"Якщо ж проаналізувати відвідуваність Верховної Ради, як важливий фактор організації діяльності парламенту, то кидається в очі суттєві розбіжності в діяльності Комітетів ВР", - зазначив М.Томенко.

Ще раз нагадаємо, що четверта сесія тривала практично півроку і, згідно з затвердженим планом роботи Верховної Ради, повинно було відбутися щонайменше 12 планових засідань Комітетів. Натомість, М.Томенко повідомив, що є Комітети, які працювали активніше, ніж інші, зокрема, Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування (голова Омельченко О.О., НУ-НС) провів 20 засідань, Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності (Швець В.Д., БЮТ) - 16. В той же час, Комітет з питань транспорту і зв'язку (голова Козак В.В., ПР) провів всього 3 засідання, а Комітет з питань свободи слова та інформації (Герман Г.М., ПР) - 5.

"Ця інформація ще раз свідчить про невідповідну роль Комітетів в законодавчому та організаційному процесі ухвалення рішень. Останнім часом фракції взяли на себе більше функцій законодавчої ініціативи, аніж Комітети", - сказав Заступник Голови Верховної Ради. За його словами, таке ставлення до комітетської робота очевидно спричинило той факт, що за IV-у сесію, якщо брати за основу лише поважні причини, 31 народний депутат не брав участі у жодному засіданні Комітету. Нагадаємо, що заробітна плата у Верховній Раді нараховується за поданням голів Комітетів. 

"Що стосується відвідуваності пленарних засідань Верховної Ради, то з невідомих причин не брали участь у засіданні більше 60 разів 9 народних депутатів, причому 8 з них представники Партії регіонів", - повідомив М.Томенко. Він також зазначив, що лише 18 народних депутатів не пропустили жодного засідання Верховної Ради з поважних причин.

Цікаво проаналізувати дисципліну парламентської діяльності народних депутатів, що заявили про намір балотуватися на посаду Президента. М.Томенко повідомив, що найбільше "прогулів" спостерігається у трьох кандидатів у Президенти: Богословська І.Г. (пропущено 48 пленарних засідань та 14 з 14 засідань Комітету), Янукович В.Ф. (пропущено 38 пленарних та 8 з 9 засідань Комітету), Яценюк А.П. (пропущено 31 та 5 з 14).

"Цілком очевидно, що підвищення ефективності діяльності парламенту вимагає ухвалення Конституційних, законодавчих та організаційних рішень", - підсумував Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко. Він наголосив, що, по-перше, "є очевидним той факт, що й надалі головна мотивація перебування у парламенті представників великого бізнесу пов'язана з отриманням статусу депутатської недоторканності, а не зацікавленість у реальній законодавчій діяльності. Тому без скасування депутатської недоторканності, шляхом внесення змін до Конституції, важко уявити, що представники великого бізнесу будуть дійсно працювати у парламенті". По-друге, М.Томенко переконаний, що необхідне посилення ролі Комітетів Верховної Ради як головного інституту законотворення у парламенті. Третім пунктом Віце-спікер назвав введення відповідальність за "прогули" шляхом ненарахування заробітної плати народним депутатам. 

"В цілому, IY-а сесія Верховної Ради України мала певні успіхи в законодавчій діяльності, які здебільшого були перекреслені домінуванням політики та передвиборчої діяльності в контексті майбутньої президентської кампанії. Тому парламент діяв радше як інститут ведення політичної дискусії, а не ухвалення оптимальних рішень", - сказав Микола Томенко.
(Прес-служба)
* * *

Перебуваючи на Волині та відповідаючи на запитання журналістів, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав, що сьогодні дуже важливо зрозуміти, якою буде стратегія кандидатів у Президенти, хто її формує, та яка команда буде реалізовувати.

Микола Томенко сказав, що він "не приховує, що є одним із тих, хто займається формуванням стратегії президентської кампанії Юлії Тимошенко". "В нашу команду входять відомі українські вчені, експерти та політики. І наше завдання - побудувати стратегію та програму дій справжнього українського та європейського Президента", - підкреслив Заступник Голови Верховної Ради.

"Поки до кінця не зрозуміло, як працюватиме команда Віктора Януковича, хоча очевидно, що тема соціального захисту в економічній сфері та проросійська орієнтація в зовнішньополітичній будуть одними із визначальних", - зауважив Віце-спікер.

Водночас, М.Томенко наголосив, що парадоксальна ситуація виникла з кампанією Арсенія Яценюка. За його словами, попри патріотичні та прозахідні заяви цього політика, українські ЗМІ та, зокрема, "Українська правда" пише про те, що визначальну роль у формуванні стратегії відіграють російські фахівці. 

"Якщо стратегію президентської кампанії Арсенія Яценюка визначають російські технологи, що у свій час розділили українців на три сорти, то це не лише сумно - це й принизливо", - сказав М.Томенко.

Заступник Голови Верховної Ради наголосив, що "надзвичайно важливо, щоб наші громадяни знали не лише, якою є стратегія, а хто її формує, і яка команда створює, бо, перефразовуючи відому фразу, очевидно: скажи хто формує твою стратегію, і стане зрозуміло, яким ти будеш Президентом". 

(Прес-служба)
* * *
Повідомлення
Відділу з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України
Удвічі порівняно з попередньою сесією збільшилась кількість питань, порушених громадянами під час особистих прийомів, проведених протягом четвертої сесії Верховної Ради України шостого скликання.
Всього під час роботи четвертої сесії Верховної Ради України шостого скликання на особистих прийомах голів парламентських комітетів, голів депутатських фракцій у Верховній Раді України відвідувачами було порушено 423 питання проти 197, порушених протягом третьої сесії. При цьому порівняно з минулою сесією збільшилась кількість громадян, які побували на прийомах, з Харківської, Луганської і Полтавської областей. Про це повідомили у Відділі з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України.

Прийоми відбувалися відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, який затверджується Розпорядженням Голови Верховної Ради України на кожну сесію.

До керівників парламентських комітетів і депутатських фракцій зверталися, як і раніше, переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, на особистих прийомах отримано 91 звернення від інвалідів загального захворювання (42 протягом минулої сесії), 56 звернень від інвалідів війни та учасників бойових дій, учасників війни та дітей війни (у попередньому періоді 20).

Як і раніше, заявників найчастіше турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку. Питання цієї тематики становлять 31,9 (протягом попередньої сесії - 21,3%) від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Відвідувачі скаржилися на діяльність судової гілки влади: порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, хабарництво та тяганину в судах. Непоодинокими є звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, тяганини з слідством, нарікання на самоусунення працівників прокуратури всіх рівнів від здійснення нагляду за додержанням і належним застосуванням законів, формальне ставлення до виконання своїх службових обов'язків, на відписки та відсутність належного реагування на звернення громадян. 

Станові житлового господарства присвячено 12,1% від загальної кількості звернень. Серед них переважали звернення щодо забезпечення житлом громадян, які мають право на його одержання (54,9% від загальної кількості питань з цієї тематики). 

Кількість питань щодо соціального захисту та пенсійного забезпечення населення становила 11,8% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Більшість відвідувачів похилого віку вважають, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагають встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, вносять пропозиції щодо необхідності змін у чинному пенсійному законодавстві.

Громадян турбують також проблеми фінансової, податкової та митної політики держави. Кількість звернень з цієї тематики склала 11,4% їх загального обсягу. Насамперед йшлося про діяльність комерційних банків, інших фінансових установ: забезпечення прав вкладників, відмову у поверненні заощаджень.

Болючими залишаються питання охорони здоров'я (5% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах), особливо питання забезпечення ліками, проведення обстежень, безкоштовного оперативного лікування тощо. 

Значне місце під час прийомів займали питання аграрної політики і земельних відносин (4,5% від їх загальної кількості). Насамперед це питання порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, їх придбання на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю. 

Досить суттєвою залишалася кількість звернень, що стосуються питань праці, у тому числі щодо порушень чинного законодавства при звільненні та поновленні на роботі, оплаті праці, виплаті заборгованості із заробітної плати, а також у діяльності служб зайнятості населення. Так, під час сесії їх отримано 4% від загальної кількості питань.

На особистих прийомах відвідувачів також турбували проблеми діяльності органів місцевої влади та місцевого самоврядування (3,3% від їх загальної кількості). Найактуальнішими серед них залишаються питання діяльності місцевих рад та їх виконавчих органів.

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій Верховної Ради України. За результатами особистого прийому громадян головами комітетів Верховної Ради України, головами депутатських фракцій у Верховній Раді України давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 
* * *

У Верховній Раді України відбулася церемонія вручення дипломів випускникам Програми парламентського стажування 2008-2009 років.

Керівник Апарату Верховної Ради України Валентин Зайчук вручив у середу дипломи випускникам Програми парламентського стажування 2008-2009 років. 

Вітаючи учасників церемонії, В.Зайчук нагадав, що це вже 12-й випуск Програми сприяння парламенту України, яка здійснюється за підтримки університету Огайо та Агентства США з міжнародного розвитку. 

"Інтерни мали можливість доторкнутися до високої політики, взяти безпосередню участь у законодавчому процесі та набути досвіду роботи в органах законодавчої і виконавчої влади, створивши тим самим передумови для власного професійного зростання , успішної суспільно-політичної діяльності", - зазначив В.Зайчук. За його словами, стажування в парламенті молодих фахівців допомагає випускникам Програми впевнено продовжувати професійну кар'єру чи наукову діяльність. 

За період існування Програми стажування її учасниками стали 846 осіб. Тимчасово-повірений у справах США в Україні Джеймс Петіт зазначив, зокрема, що схожі програми стажування існують в багатьох демократичних країнах, а їхня ефективність і позитивна роль у формування політичної еліти країни є незаперечною. Це підтверджує й український досвід діяльності Програми парламентського стажування. 

(Прес-служба)
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України направив вітання народному депутату України, Заслуженому діячу мистецтв, Лауреату Державної премії України ім.Т.Шевченка, поету Мовчану Павлу Михайловичу з нагоди 70-річчя.
Шановний Павле Михайловичу!

Прийміть мої найщиріші вітання з нагоди Вашого 70-ліття.

У Вашій особі українська громадськість вшановує особистість, громадянський і творчий талант якої пристрасно, яскраво й самовіддано послужив витворенню сучасного цивілізаційного обличчя незалежної України. 

Вагомий поетичний доробок, непересічні здобутки в царині публіцистики, перекладу, сценарного мистецтва, невтомної просвітянської діяльності та справжнього подвижництва в сфері мовної політики стали результатом Вашої системної, цілеспрямованої й наполегливої праці, головною метою якої завжди були найвищі орієнтири повноцінне державне ствердження України, її всеосяжне національно-культурне відродження. Дієвий патріотизм, високе громадянське сумління, віддане служіння обраній справі, практичне сповідування гуманістичних ідеалів, творчий пошук і новаторство завжди були визначальними рушіями й змістовною сутністю Вашої багатогранної діяльності.

Упевнений, Ваша неповторна літературна творчість, видатна праця державного, громадського діяча примножуватиметься й далі посутніми здобутками на просвітянській ниві, соціокультурних теренах, означиться вагомим внеском у загальнонаціональну справу побудови процвітаючої демократичної України.

Зичу Вам добра, невичерпного натхнення, успішного сповнення всіх планів та задумів. Нехай ніколи не покидають Вас творчий неспокій, життєвий оптимізм, тверда віра у велике майбутнє Великої України.
З повагою

Володимир Литвин
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму-співчуття Голові Меджлісу Ісламської Ради Ісламської Республіки Іран Алі Ларіджані.

"Українські парламентарії поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку із загибеллю людей під час жахливої авіакатастрофи літака Ту-154 авіакомпанії "Caspian Airlines", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих.
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму-співчуття Голові Національних Зборів Республіки Вірменія Овику Аргамовичу Абраамяну.

"З великою скорботою народні депутати України сприйняли звістку про численні людські втрати під час авіакатастрофи літака ТУ-154 авіакомпанії "Caspian Airlines", - зазначається у телеграмі.

Від імені Верховної Ради України і особисто В.Литвин висловив щирі співчуття рідним та близьким загиблих. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму-співчуття Голові Народної Скупщини Республіки Сербія Славіці Джукіч - Деянович.
"З почуттям глибокого суму народні депутати України дізналися про загибель громадян Сербії в жахливій автомобільній катастрофі в Єгипті", - зазначається в телеграмі.

Від імені Верховної Ради України і особисто В.Литвин висловив найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих. 
* * *
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