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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про особисте селянське господарство" (щодо реєстрації в державній службі зайнятості).
Законопроектом (реєстр. №4566) пропонується уточнити поняття "особистого селянського господарства", категорію осіб, які вважаються його членами тощо. Проект містить положення щодо їх обліку сільськими, селищними та міськими радами за місцем розташування земельної ділянки, а також визначає за яких умов робота в особистому селянському господарстві є основною для члена такого господарства.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що його норма про припинення членства в особистому селянському господарстві одночасно з припиненням права власності на земельну ділянку для ведення такого господарства або договору оренди відповідної земельної ділянки не узгоджується з положеннями статті 5 чинного закону. Остання, підкреслювали народні депутати, передбачає право кожного члена особистого селянського господарства на вихід з нього та виділення належної йому земельної ділянки в натурі (на місцевості). Крім того, зауважили парламентарії, статтею 11 закону передбачено умови припинення ведення особистого селянського господарства.

На думку народних депутатів, недоцільно також встановлювати перелік документів, на підставі яких сільські, селищні, міські ради ведуть облік особистих селянських господарств, оскільки такий облік ведеться ними відповідно до Інструкції з ведення погосподарського обліку в сільських, селищних, міських радах, затвердженої наказом Держкомстату України. 
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, отруйних і сильнодіючих лікарських засобів та зловживанню ними.
Законопроектом (реєстр. №2139) пропонується, зокрема. віднести до сфери дії зазначеного закону питання контролю та протидії незаконному обігу отруйних та сильнодіючих лікарських засобів. В ньому визначаються повноваження, права і обов'язки спеціальних підрозділів Міністерства внутрішніх справ щодо протидії наркозлочинності та контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, отруйних і сильнодіючих лікарських засобів тощо. 

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що проектом пропонуються встановити, що дія цього закону поширюється не лише на наркотичні засоби, психотропні речовини та прекурсори, а й на отруйні та сильнодіючі лікарські засоби. Натомість, документ не містить спеціального визначення поняття "отруйні лікарські засоби" чи "сильнодіючі лікарські засоби".

На думку народних депутатів, із проекту доцільно вилучити положення про зміст оперативно-розшукових заходів та порядок їх проведення та перенести ці норми до профільного Закону "Про оперативно-розшукову діяльність", залишивши лише положення про специфіку застосування цих заходів саме щодо наркотиків, психотропних речовин, прекурсорів та їх аналогів (в разі наявності такої специфіки).

На засіданні Комітету підкреслювалося, що в ст. 15 законопроекту йдеться про припинення діяльності закладів масового перебування громадян у разі встановлення "фактів систематичного вживання чи збуту наркотичних засобів". Водночас, не зазначається, що слід розуміти під "систематичним" вживанням. Також не зовсім коректним, вважають народні депутати, є положення проекту про те, що тимчасове припинення господарської діяльності може бути застосоване "строком до трьох місяців, а у разі встановлення факту повторного їх використання з цією ж метою протягом року - до шести місяців". Члени Комітету наголошували, що відповідно до статей 238, 239, 246 Господарського кодексу в разі порушення правил здійснення господарської діяльності уповноважений державний орган може прийняти рішення про тимчасову заборону діяльності суб'єкта господарювання до усунення ним відповідних недоліків.

У народних депутатів викликав зауваження й текст статті 18 проекту, яким передбачається право спеціальних підрозділів обмежити або зупинити діяльність юридичної особи "до вирішення питання в суді". З тексту статті, зазначалося на засіданні Комітету, неможливо встановити у чому полягає "обмеження" чи "зупинення діяльності" юридичної особи, хто і в який термін має ініціювати "вирішення питання" в суді тощо.

Потребують доопрацювання й положення ст. 27, в якій визначається порядок розгляду матеріалів у суді про направлення осіб на примусове лікування від наркоманії. На думку народних депутатів, вони є недостатньо чіткими. Зокрема, незрозуміло, який орган може подавати такі матеріали і чим викликане встановлення саме 20-денного строку для їх розгляду.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про боротьбу з тероризмом" (щодо проведення антитерористичної операції за межами території України).
За словами голови підкомітету з питань контролю за дотриманням прав громадян, взаємодії з громадськими та іншими організаціями О.Рябеки, законопроектом (реєстр. №4105) пропонується розширити повноваження Міністерства оборони щодо виконання Збройними Силами України завдань по припиненню міжнародної терористичної діяльності за межами України. Також передбачається розширити повноваження Антитерористичного центру при Службі безпеки України щодо координації діяльності суб'єктів, які ведуть боротьбу з тероризмом чи залучаються до відповідних антитерористичних операцій в Україні та за її межами. 

Народний депутат наголосив, що в проекті не розмежовуються такі поняття, як "міжнародний тероризм", "терористична діяльність за межами території України" та "антитерористична операція за межами території України". О.Рябека вважає, що через відсутність термінологічної єдності невирішеним у законопроекті залишається основне питання: за яких обставин Збройні Сили України можуть здійснювати антитерористичну діяльність за межами України.

На засіданні наголошувалося, що законопроектом запропоновано встановити порядок проведення антитерористичних операцій Збройними Силами України, аналогічний порядку, передбаченому Законом "Про участь України в міжнародних миротворчих операціях". Однак, не враховано те, що миротворчі операції суттєво відрізняються від антитерористичної діяльності. 

На думку народного депутата Г.Омельченка, законодавча пропозиція про здійснення антитерористичних операцій за межами України на території іншої країни, якщо терористичний акт жодним чином не зачіпає інтереси України як суб'єкта міжнародних відносин чи не шкодить життю або здоров'ю громадян України, не узгоджується з нормами відповідних міжнародно-правових актів. 

На засіданні Комітету зазначалося й про те, що положення законопроекту суперечать вимогам статей 2 та 3 Закону "Про порядок направлення підрозділів Збройних Сил України до інших держав", відповідно до яких підрозділи Збройних Сил України можуть направлятися до інших держав та перебувати на території цих держав лише тимчасово та на підставі міжнародних договорів України, згода на обов'язковість яких надається Верховною Радою України. Вони мають передбачати мету, строк та порядок перебування, види діяльності та підпорядкованість підрозділів Збройних Сил України, місце і межі дислокації цих підрозділів, питання юрисдикції, пов'язані з перебуванням підрозділів Збройних Сил України на території іншої держави тощо. Виходячи з цього, без наявності відповідного міжнародного договору між Україною та державою, де відбувається терористична діяльність, відповідні підрозділи Збройних Сил України взагалі не можуть бути направлені на територію цієї держави. 

На думку членів Комітету, використання підрозділів Збройних Сил України на території інших держав у боротьбі з міжнародним тероризмом повинно мати виключний характер і здійснюватись лише на підставі відповідного міжнародного договору між конкретними державами (наприклад, якщо терористичний акт загрожує національній безпеці України або життю чи здоров'ю її громадян; держава, на території якої відбувається терористична діяльність, потребує допомоги Збройних Сил України тощо). 

Під час обговорення народні депутати висловили й інші зауваження до проекту. За підсумками обговорення ухвалено рішення рекомендувати парламенту відхилити законопроект.

* * *
Комітет з питань будівництва, містобудування та житлово-комунального господарства і регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку". 
Один з авторів, народний депутат Олександр Попов, доповідаючи на засіданні Комітету, зазначив, що законопроект (реєстр. №4423) передбачає запровадження сучасної системи управління житловим фондом України з активним залученням до цих процесів населення, значну активізацію створення об'єднань співвласників, що відповідає світовій практиці у цій сфері. 
Народний депутат Юрій Одарченко доповів про суть запропонованих змін. За його словами, проектом пропонується спрощена процедура створення об'єднання власників житла в будинках та обов'язковість створення таких об'єднань у новозбудованих та реконструйованих будинках. Також передбачається можливість створення об'єднання власників житла власниками окремих житлових будинків. 
Ю.Одарченко зазначив, що введення цих та інших норм в дію має сприяти істотному збільшення кількості об'єднань та їх членів. Передача членам об'єднання у спільну власність неподільного майна та земельної ділянки, на якій розташований будинок, разом із прибудинковою територією має сприяти підвищенню ефективності управління майном та якості надання житлово-комунальних послуг через нові механізми управління житловим комплексом в цілому. 
Під час обговорення члени Комітету, наголосивши на актуальності законопроекту, висловили зауваження і пропозиції до окремих статей. 

За результатами розгляду Комітет підтримав законопроект з наступним його доопрацюванням. 
* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування та житлово-комунального господарства і регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про основні засади державної житлової політики. 

Представляючи законопроект (реєстр. №4676), внесеним Кабінетом Міністрів, міністр з питань житлово-комунального господарства Олексій Кучеренко зазначив, що ним передбачається визначити правові, соціально-економічні та організаційні напрямки державної житлової політики в сфері реалізації конституційного права громадян на житло. 

Він наголосив на необхідності вироблення системних соціально-економічних та правових підходів щодо регулювання комплексних житлових відносин з метою створення балансу різних інтересів у суспільстві. За його словами, сьогодні потрібне комплексне реформування житлового законодавства, основою якого стане нова система житлових фондів. Проектом пропонується запровадити державні соціальні стандарти (норми та нормативи), державні соціальні гарантії забезпечення громадян житлом у соціальному житловому фонді, а також місцеві соціальні гарантії у сприянні громадянам отримання у власність або користування житла. 

Доповідач зазначив, що проект спрямований на заохочення власників житла обирати найбільш ефективні та конкурентні способи управління житловим фондом, які забезпечать його експлуатацію та ремонт відповідно до встановлених законодавством стандартів; на сформування умов для вільного, прозорого набуття права власності на земельні ділянки, призначені для житлового будівництва; створення системи фінансування придбання у власність чи користування житла громадянами, сприяння розробці та впровадження нових методів у житловому проектуванні та будівництві тощо. 

На засіданні Комітету наголошувалося, що основними напрямами удосконалення фінансового забезпечення реалізації житлової політики згідно із проектом стане запровадження податку на нерухомість як джерела формування соціального житлового фонду та розвитку житлово-комунальної інфраструктури.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме "прогнозованості та публічності житлової політики, а також запровадженню етапності розв'язання житлової потреби громадян відповідно до Державної житлової програми та регіональних програм". 

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо упорядкування чисельності керівного складу у державних органах виконавчої влади та обмеження пільг державним службовцям).
Законопроектом (реєстр. №3435) пропонується обмежити кількість заступників керівників органів виконавчої влади, розміри заробітної плати членів Кабінету Міністрів та державних службовців, розміри пенсій для осіб, яким пенсії призначаються відповідно до Закону "Про державну службу", а також скасувати право державних службовців на додаткову оплачувану відпустку. 

На думку членів Комітету, проект не відповідає, зокрема, вимогам статті 22 Закону "Про державну службу", яка визначає, що при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод. На засіданні наголошувалося про невідповідність положень документа також вимогам статті 58, якою визначено, що закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом'якшують або скасовують відповідальність особи.

Члени Комітету зазначали також, що проект не відповідає й "вимогам законодавчої техніки статті 90 Регламенту Верховної Ради України, які передбачають внесення змін лише до тексту первинного законодавчого акта, натомість, пропонується внести зміни до норм закону, що носять тимчасовий характер, оскільки були прийняті законами про Державний бюджет України на відповідні роки".

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про доповнення Закону "Про охорону земель" (щодо видачі та анулювання спеціальних дозволів на зняття та перенесення ґрунтового покриву).
Законопроектом (реєстраційний №4528) пропонується законодавчо вдосконалити відносини, що виникають у зв'язку з використанням спеціальних дозволів під час здійснення діяльності, пов'язаної з зняттям та перенесенням ґрунтового покриву. У спеціальній статті, яку пропонується включити до Закону "Про охорону земель", визначаються умови застосування відповідних дозволів та основні вимоги щодо порядку їх надання власникам та користувачам земельних ділянок.

Проектом, зокрема, пропонується: підтвердити необхідність одержання спеціального дозволу на зняття та перенесення ґрунтового покриву (родючого шару ґрунту) земельної ділянки, уточнити найменування органу, уповноваженого видавати спеціальні дозволи; визначити платність або безоплатність видачі спеціального дозволу (видається безкоштовно); встановити строк прийняття рішення про видачу або відмову у видачі спеціального дозволу тощо.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме створенню прозорої процедури порядку отримання дозволу на зняття та перенесення ґрунтового покриву (родючого шару ґрунту) земельної ділянки, раціональному використанню та охороні земельних ресурсів, збереженню та раціональному використанню родючого шару ґрунту.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення доповнень до статті 28 Закону "Про правові засади цивільного захисту".
Законопроектом (реєстр. №2102) пропонується доповнити перелік повноважень Спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань цивільного захисту, які зазначені у ст. 28 чинного закону повноваженнями щодо здійснення державного нагляду за безпечним веденням робіт особами рядового і начальницького складу органів і підрозділів цивільного захисту.

* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України.
Законопроектом (реєстр. №2637) передбачається внесення змін до законів "Про державні нагороди України", "Про загальнообов'язкове соціальне страхування на випадок безробіття", "Про зону надзвичайної екологічної ситуації", "Про об'єкти підвищеної небезпеки", "Про вищу освіту", "Про державну допомогу сім'ям з дітьми", "Про боротьбу з тероризмом", "Про функціонування паливно-енергетичного комплексу в особливий період", з метою їх узгодження з нормами Закону "Про правові засади цивільного захисту" в частині найменування міністерства; органів і підрозділів, на які покладено вирішення завдань цивільного захисту; осіб рядового і начальницького складу, які проходять службу в органах і підрозділах цивільного захисту; назв вищих навчальних закладів міністерства.

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України. 

У проекті (реєстр. №4552), з метою запобігання відчуження цілісних майнових комплексів об'єктів, включених до переліку об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, та їх структурних підрозділів, пропонується заборонити передавати їх в оренду, а також здійснювати реорганізацію та ліквідацію цих підприємств до виключення їх із зазначеного переліку. 
* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про систему державної підтримки експорту товарів (робіт, послуг) українського походження.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №4145) розроблено з метою запровадження механізму державної підтримки експорту високотехнологічних галузей економіки, створення інфраструктури для забезпечення реалізації державної політики щодо гарантування і кредитування експорту, зокрема, шляхом запровадження відповідної державної структури.

Крім того, наголошували народні депутати, основними цілями і завданнями законопроекту є: застосування правових механізмів стимулювання національного експорту передбачених Світовою організацією торгівлі; забезпечення позитивного сальдо торговельного балансу України; підвищення конкурентоспроможності товарів українського походження на світових ринках, зокрема, шляхом надання підтримки, в тому числі фінансової, українським виробникам та експортерам під час їх участі у міжнародних тендерах за кордоном;  захист українських виробників та експортерів від ризику неплатежів та фінансових втрат, пов'язаних з здійсненням експорту товарів українського походження тощо.

Автор народний депутат С.Осика зазначив, що проект "покликаний створити аналогічну іноземним систему товарного кредитування для постачання вітчизняних товарів іноземним споживачам". За його словами, роль бюджетних коштів при цьому полягає виключно у формуванні резервних фондів для гарантування можливих ризиків банків та експортерів.

Законопроектом передбачається визначити фінансування необхідне для здійснення заходів з запровадження державної фінансової системи підтримки експорту, в обсязі 1100 млн. грн., або близько 0,2% від прогнозних обсягів експорту товарів з України.

Передбачається також формування інфраструктури для забезпечення реалізації державної політики щодо підтримки національного експорту шляхом створення та забезпечення функціонування державної акціонерної страхової компанії "Українська компанія страхування експорту".

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про Фонд державного майна України.
Законопроект (реєстр. №4370) спрямований на впорядкування діяльності та повноважень Фонду державного майна як органу, що забезпечує управління об'єктами державної власності, здійснення приватизації, передачу в оренду державного майна, контроль виконання інвестиційних зобов'язань набувачів державного майна тощо. 

Проект визначає завдання, функції, права органів Фонду державного майна України, повноваження голови Фонду та його заступників, засади взаємодії з органами державної влади і місцевого самоврядування, підприємствами, громадянами тощо.

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття законопроекту необхідне, оскільки до цього часу Фонд керується у своїй діяльності Тимчасовим положенням про нього, затвердженим Постановою Верховною Ради України від 7 липня 1992 року.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо відповідальності за порушення водного та лісового законодавства).
Автор законопроекту (реєстр. №4460), народний депутат Б.Губський, пропонує встановити адміністративну відповідальність за незаконне обмеження вільного доступу до водних об'єктів громадян для культурно-оздоровчих, рекреаційних цілей, а також тварин для водопою та незаконне обмеження права громадян вільно перебувати в лісах державної та комунальної власності. 

Згідно із проектом, "Незаконне обмеження вільного доступу до водних об'єктів громадян для культурно-оздоровчих, рекреаційних цілей, а також тварин для водопою - 

тягне за собою накладення штрафу на громадян від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і на посадових осіб - від двохсот до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Те саме діяння, вчинене повторно протягом року після накладення адміністративного стягнення,-

тягне за собою накладання штрафу на громадян - від двохсот до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і на посадових осіб - від трьохсот до чотирьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян". 

Така ж адміністративна відповідальність передбачається за незаконне обмеження права громадян вільно перебувати в лісах державної та комунальної власності.

Народний депутат аргументував необхідність прийняття закону численними фактами незаконного недопущення громадян до об'єктів водного фонду та лісів державної та комунальної власності з боку спеціальних водокористувачів та власників чи орендарів земельних ділянок, що межують з об'єктами водного та лісового фонду, особливо в рекреаційних зонах та поряд з великими містами, зокрема з м. Києвом. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме забезпеченню прав громадян на вільне використання об'єктів водного фонду та лісів державної та комунальної власності.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо протидії розповсюдженню дитячої порнографії).

Законопроектом (реєстр. №3271), поданим народними депутатами П.Унгуряном, О.Єфремовим, Є.Царьковим, передбачається посилити протидію виготовленню, збуту чи розповсюдженню дитячої порнографії, втягуванню неповнолітніх в процес виготовлення такої продукції. 
Автори, зокрема, пропонують внести зміни до Закону "Про телекомунікації", зобов'язавши провайдерів телекомунікаційних мереж інформувати правоохоронні органи про всі виявлені ними факти вчинення злочинів, пов'язаних із виготовленням, збутом та розповсюдженням дитячої порнографії та вживати усіх необхідних технічних заходів щодо недопущення перегляду відповідних ресурсів в телекомунікаційних мережах. 

Проектом також пропонується зобов'язати споживачів телекомунікаційних послуг у разі виявлення в мережі Інтернет-контенту, пов'язаного з насильством, дитячою порнографію, проявами расової і національної нетерпимості та тероризму, пропагандою наркотиків, порушенням прав інтелектуальної власності, повідомляти про це провайдерів телекомунікацій і/або правоохоронні орган.

Змінами до Закону "Про захист суспільної моралі" пропонується визначити поняття продукції порнографічного характеру, створеної за участю дитини або з використанням її образу, вироблення дитячої порнографії з метою її розповсюдження за допомогою комп'ютерних систем, пропонування або надання доступу до дитячої порнографії за допомогою інформаційно-комунікаційних систем, розповсюдження дитячої порнографії за допомогою інформаційно-комунікаційних систем, купівля, обмін та зберігання дитячої порнографії за допомогою комп'ютерних систем для себе чи іншої особи тощо.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, "сприятиме підвищенню ефективності протидії розповсюдження дитячої порнографії та забезпечить правову основу притягнення до відповідальності осіб, винних у порушенні законодавства у цій сфері, а також безпеці в роботі телекомунікаційних мережах".
* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 10 Закону "Про авторське право і суміжні права" (щодо творів, які не є об'єктами авторського права).
Законопроектом (реєстр. №3411) пропонується розширити перелік творів, які не є об'єктами авторського права, включивши до нього, зокрема, програми, статути та інші установчі документи політичних партій, об'єднань громадян, інших юридичних осіб, а також їх проекти та проекти актів й інших офіційних документів органів державної влади та органів місцевого самоврядування.

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів.
Законопроектом (реєстр. №4241) пропонується законодавчо запровадити в Україні систему зовнішнього незалежного оцінювання рівня здібностей і знань осіб, які бажають здобувати вищу освіту, та встановити дисциплінарну, адміністративну і кримінальну відповідальність за порушення порядку та правил його проведення.

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 58 поправок від народних депутатів, більшість з яких враховано.

Зокрема, голова Комітету Володимир Полохало вніс пропозицію щодо визначення поняття "сертифікат зовнішнього незалежного оцінювання" в Законі "Про вищу освіту", згідно з яким це документ, який засвідчує результати проходження особою зовнішнього незалежного оцінювання, а також вніс поправку щодо терміну дії сертифікату. Крім того, він запропонував передбачити право особи, яка пройшла оцінювання, на ознайомлення з результатами перевірки своєї роботи та отримання її завіреної копії.

Голова підкомітету з питань базової освіти Леся Оробець внесла поправки, за якими в законопроекті слова "оцінювання знань осіб" замінено словами "оцінювання знань та вмінь осіб", аргументуючи це тим, що освіта передбачає не лише накопичення академічних знань, а й розвиток вмінь застосовувати їх на практиці. 

* * *
Комітет з питань науки і освіти затвердив рекомендації комітетських слухань "Ефективність застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав".
На засіданні Комітету зазначалося, що за даними Асоціації виробників програмного забезпечення, Україна залишається серед країн з найвищим рівнем комп'ютерного піратства. Відсоток використання неліцензійного програмного забезпечення в Україні у 2008 році становив 84%, а втрати економіки від цього склали 534 млн. доларів США на рік. 

Народні депутати наголошували, що в Україні не створено ефективної системи збору та виплати винагороди авторам, виконавцям, виробникам фонограм та відеограм. Рівень збору винагороди такими організаціями, на думку парламентаріїв, є показником тіньового використання об'єктів права власності або свідомого ігнорування вимог законодавства. За оцінками фахівців, в Україні збори сплачують лише 7% користувачів.

Рекомендації слухань передбачають підвищення ефективності застосування законодавства України у сфері авторського права і суміжних прав, створення дієвої системи охорони та захисту майнових прав творців-авторів, виконавців, виробників фонограм, відеограм.

Зокрема, учасники слухань наголошували на необхідності в законах про Державний бюджет України на 2010 рік та наступні роки передбачити видатки на виплату винагороди за використання об'єктів авторського права і суміжних прав. Водночас, вважають народні депутати, необхідно розробити комплекс заходів щодо регулювання механізму сплати та визначення розмірів авторської винагороди.

З метою виведення з тіньового сегменту ринку з розробки програмного забезпечення, Комітету інформатизації України, міністерствам освіти і науки та економіки рекомендовано розробити Державну цільову програму розвитку інформаційних технологій, індустрії програмної продукції України та підтримки розробників програмного забезпечення.

* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про затвердження Стратегії державної етнонаціональної політики.
Законопроектом (реєстр. №3106) пропонується визначити мету і принципи, пріоритетні завдання та механізми реалізації державної етнонаціональної політики України.

Під час обговорення документа народні депутати висловили низку зауважень до нього.

Члени Комітету, зокрема, вважають, що багато положень проекту дублюють базовий Закон "Про національні меншини в Україні" та інші законодавчо-правові акти, що регулюють міжнаціональні відносини і захист прав осіб, які належать до національних меншин. Серед них, норми законопроекту відповідно до яких усім громадянам, що належать до корінних народів і національних меншин, гарантується право на "використання свого прізвища (по батькові) та ім'я мовою своєї групи, в тому числі офіційно", а також про "забезпечення належного представництва територіальних громад та їхніх етнонаціональних інтересів у процесі формування представницьких органів державної влади і місцевого самоврядування всіх рівнів шляхом вдосконалення виборчого законодавства" тощо. 

До недоліків законопроекту Головне науково-експертне управління відносить відсутність аналізу сучасного стану етнонаціонального розвитку України та дотримання чинного законодавства з питань міжнаціональних відносин і державної етнонаціональної політики. 

У законопроекті, вважають експерти, не знайшли свого відображення низка ключових положень, які безпосередньо стосуються розвитку етнонаціональних відносин в України. Зокрема, поза увагою розробників законопроекту залишилися такі важливі питання як забезпечення державних гарантій збереження життєвого середовища національних меншин у місцях їх компактного проживання, конкретизація завдань і функцій місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування у реалізації державної етнонаціональної політики, вдосконалення системи освіти мовами національних меншин тощо. 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4100) пропонується деякі законодавчі акти України привести у відповідність до Закону "Про нотаріат". 

Голова Комітету Сергій Міщенко, зокрема, зазначив, що документом передбачається внесення змін до Цивільного кодексу України стосовно допуску приватних нотаріусів до вчинення нотаріальних дій щодо спадщини, як це передбачено Законом "Про нотаріат" у редакції від 1 жовтня 2008 року.

У зв'язку з тим, що зазначений закон встановлює обмеження щодо доступу до документів та архіву нотаріуса, а також запроваджує поняття "нотаріальна таємниця", законопроектом пропонується доповнити Кримінально-процесуальний кодекс положеннями про те, що реєстри нотаріальних дій, документи чи печатка нотаріуса можуть бути надані суду за вмотивованою постановою суду тільки для огляду і повинні бути повернуті судом негайно після огляду. Змінами до Кримінального кодексу передбачається запровадити кримінальну відповідальність за умисне розголошення нотаріальної таємниці без згоди її власника особою, якій ця таємниця відома у зв'язку з професійною чи службовою діяльністю. Передбачається також відповідальність за втручання в діяльність нотаріуса з метою перешкоджання виконанню ним своїх обов'язків або спонукання до вчинення неправомірних дій.

На засіданні Комітету також наголошувалося, що у Цивільному кодексі проектом пропонується встановити, що з 1 червня 2009 року "подання заяви про прийняття спадщини може здійснюватися до приватного нотаріуса". 

Зміни також передбачається внести до Сімейного кодексу, законів "Про заставу", "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом", "Про господарські товариства", "Про акціонерні товариства", "Про кредитні спілки", "Про іпотечне кредитування, операції з консолідованим іпотечним боргом та іпотечні сертифікати", "Про охорону дитинства", "Про іпотеку".

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення захисту трудових прав громадян.
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4396) пропонується внести зміни до законів "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу" та "Про виконавче провадження" про зняти мораторій на проведення виконавчого провадження щодо цих підприємств у випадках виконання рішень щодо стягнення заробітної плати та інших виплат, що належать працівнику у зв'язку з трудовими відносинами.

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 4 поправки від народних депутатів, які враховані.

Зокрема, народні депутати пропонують змінити назву документа і викласти його в редакції "Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення захисту працівників паливно-енергетичного комплексу", аргументуючи це тим, що зміни стосуються захисту прав лише працівників підприємств паливно-енергетичного комплексу.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту надасть можливість відновити порушені права громадян в частині забезпечення виконання судових рішень про стягнення заборгованості по заробітній платі та інших виплатах, що належать працівнику у зв'язку із трудовими відносинами.

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва пропонує парламенту прийняти за основу проект закону про доповнення пункту 2 розділу ІІ Закону України "Про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості" (щодо лікарських засобів іноземного виробництва).
Законопроектом (реєстр. №4554) пропонується не поширювати на лікарські засоби встановлене зазначеним законом тимчасове обмеження на здійснення за державні кошти закупівлі товарів, робіт і послуг іноземного виробництва. 

На думку членів Комітету, ухвалення законопроекту дасть можливість запобігти штучному створенню дефіциту медикаментів, не допустить недоотримання хворими необхідних для їх лікування лікарських засобів, створить можливості для максимально повної за обсягом та номенклатурою закупівлі лікарських засобів за кошти Державного бюджету. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо запровадження щомісячної державної соціальної допомоги).
Законопроектом (реєстр. №2716) пропонується доповнити чинний закон новим розділом стосовно щомісячної державної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу. Сьогодні це питання врегульовано відповідною постановою Кабінету Міністрів України. 

Члени Комітету розглядали документ повторно. На засіданні 1 квітня 2009 року було ухвалено рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект за основу, проте подання щодо цього вносити на розгляд парламенту після отримання висновку Комітету з питань бюджету. 1 липня 2009 року надійшов висновок Комітету з питань бюджету, в якому зазначається, що Міністерство фінансів не підтримує законопроект, реалізація положень якого потребуватиме додаткових бюджетних коштів у сумі 134,0 млн. гривень.

Члени Комітету висловилися за підтримку законопроекту, оскільки він "закріплює на законодавчому рівні соціальний захист цієї вразливої категорії дітей". На засіданні зазначалося, що Головне науково-експертне управління, комітети науки та освіти і соціальної політики та праці підтримують законопроект.

За підсумками обговорення, Комітет підтвердив попереднє рішення і рекомендує парламенту розглянути законопроект в першому читанні та прийняти його за основу. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про соціальні послуги" (нова редакція).
Законопроектом (реєстр. №2131) пропонується запровадити спільні організаційно-правові відносини у сфері послуг соціального захисту, що визначені різними законами для окремих категорій громадян, створити належні умови для впровадження ринкових відносин у цій сфері тощо.

Зокрема, проект містить положення про новий перелік видів соціальних послуг, визначає зміст та призначення видів соціальних послуг, вдосконалює поняття "соціальних послуг" як форму цільової соціальної допомоги, спрямованої на подолання складної життєвої ситуації. 

Зміни передбачається внести щодо порядку надання соціальних послуг в частині визначення критеріїв права на отримання послуг на безоплатній основі. Доповнення до чинного закону стосуються також введення розділу щодо розподілу повноважень в організації та наданні соціальних послуг, визначення можливих механізмів фінансування соціальних послуг: цільове фінансування державних закладів, соціальне замовлення та закупівля у недержавних суб'єктів. 

На думку народних депутатів, проект закону потребує суттєвого доопрацювання. Зокрема, щодо розмежування соціальних послуг за суб'єктами їх надання, удосконалення норми про залучення суб'єктами, які надають соціальні послуги, для виконання такої роботи інших юридичних чи фізичних осіб на договірних засадах тощо. Крім того, наголошувалося, що законодавчі новели проекту вимагатимуть значних додаткових бюджетних асигнувань з державного та місцевого бюджетів, що є неприйнятним в умовах світової фінансової кризи. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України В.Литвин вручив нагороди працівникам різних галузей за заслуги перед Українським народом у сприянні становленню незалежної Держави, здійснення заходів щодо забезпечення прав і свобод, розвитку демократії та парламентаризму і високий професіоналізм 

Почесні Грамоти і Грамоти Верховної Ради України отримали науковці, освітяни, медики, митці, керівники і працівники ряду промислових підприємств держави.

Вітаючи нагороджених, В.Литвин наголосив, що саме вони роблять усе, "аби Україна не загубилася в двадцять першому столітті". Він висловив переконання, що "саме ці люди мають право говорити, апелювати до української влади для того, щоб Україна жила у нормальному робочому ритмі, а особливо з огляду на те, що ми вже вступили у вирішальну фазу президентської кампанії". На його думку, українська влада буде такою, якою її сформує український виборець і тут мають говорити "саме ці люди, які сьогодні на передньому фланзі: вони мають закликати до здорового глузду і практичної роботи". 

Дякуючи учасникам урочистості за подвижницьку працю, В.Литвин наголосив, що "голос усіх думаючих людей повинен звучати вагомо для того, аби ми мали тверду переконаність у тому, що Україна як держава є і буде завжди".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Словацької Республіки в Україні Паволом Гамжіком, який нещодавно приступив до своїх обов'язків.

Під час цієї зустрічі Сторони обговорили подальший розвиток українсько-словацьких відносин. 

У ході розмови було приділено увагу політиці європейської та євроатлантичної інтеграції України та важливості використання досвіду Словацької Республіки в досягненні євроінтеграційних цілей. 

Зокрема, П.Гамжік нагадав, що Посольство Словацької Республіки в Україні виконує функції Контактного посольства НАТО, та висловив зацікавленість у співробітництві України і Словацької Республіки. Торкаючись питання визначеності вибору геополітичного розвитку України, Голова Верховної Ради України заявив, що "розбіжностей у європейському виборі немає, але немає і напруженої роботи". 

На його переконання, "співробітничати зі структурами НАТО потрібно, але не говорити про пункт призначення як такий, бо це приводить до розколу країни у той час, коли потрібно консолідувати народ, консолідувати націю, консолідувати країну". Він вважає, що необхідно підходити з прагматичних позицій, "показуючи людям плюси від співпраці з НАТО". Як приклад В.Литвин навів необхідність виконання зобов'язань з боку членів Альянсу щодо надання допомоги Україні в утилізації ракетного палива.

Посол також заявив, що у період фінансово-економічної кризи його країна шукає нові сфери взаємовідносин, та зробить все можливе, аби ситуація із постачанням газу до європейських країн, яка склалась у минулому році, не повторилась. За його словами, "необхідно підписати договір між обома країнами про взаємну підтримку і охорону інвестицій". 

Зі свого боку Голова Верховної Ради пояснив, що ситуація з енергопостачанням склалась таким чином "через відсутність прозорості у цій сфері та політизацію питання, яке таким же гострим залишається і зараз". На його переконання, "необхідно залишити лише прагматичний підхід: визнати, що є Росія, яка є постачальником газу, є Україна як транзитер газу, і є Європейська спільнота, яка його споживає". "Необхідно, щоб домінував здоровий глузд при всіх спокусах", - підкреслив він. 

За словами В.Литвина, у той час, коли країна вступила в активну фазу президентських виборів, посилюється роль парламенту, який має утримати ситуацію під контролем. "Бо якщо парламент зійде зі шляху здорового глузду, то це боляче вдарить по всій країні", - наголосив він. 

В.Литвин висловився за необхідність активізувати співпрацю між Україною та Словацькою республікою на рівні міжпарламентських структур, по лінії комітетів як у питаннях зовнішньої політики, питаннях євроінтеграції, так і у питаннях безпеки. "Міжпарламентське співробітництво необхідно піднести на самий високий рівень, потрібна системність в роботі", - підкреслив він.

Окреслюючи ситуацію, яка склалась навколо внесення змін до Конституції України, Голова Верховної Ради України заявив, що "до виборів Президента України це виключено". На його думку, необхідно "визначити спочатку дорожню карту, котра б склала для світу уявлення, як буде розвиватись країна". Для цього необхідно, "щоб і Президент, і більшість у парламенті, і опозиція, і Уряд склали план невідкладних дій". 

На його переконання, "потрібно визначити спочатку, в якому стані перебуває країна, з'ясувати реальний стан речей, потім вирішити питання з кадрами, які потрібні для розв'язання поставлених завдань, а потім - визначити, яке потрібно законодавче забезпечення, в тому числі і Конституція". "Така послідовність дій дозволить людям навіть найбільш радикальні новації сприймати більш спокійно", - сказав він.

"Ахіллесовою п'ятою" країни Голова Верховної Ради назвав "революційну зневагу до закону". В.Литвин підкреслив, що "Українська Конституція не вмонтована в систему влади - вона не виконується". Це, на його думку, пояснюється відсутністю правової культури у суспільстві, тому немає впевненості у тому, що інша Конституція буде виконуватись. У той же час він не виключає, що "після президентських виборів політикум повернеться до розгляду змін до Основного закону".

 (Прес-служба)
* * *

Верховна Рада України не працюватиме за ультиматумами. На цьому наголосив на брифінгу у вівторок керівник парламенту В.Литвин. "Верховна Рада працюватиме так, як їй належить, або вона не буде працювати взагалі", - сказав він, додавши при цьому, що "не збирається відкривати засідання "під момент", для ухвалення якогось конкретного законопроекту, як це було з питанням про внесення змін до бюджету під виділення коштів на фінансування об'єктів "Євро-2012" або змін до закону про вибори Президента".

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин заявив також, що не збирається закривати у встановлений час нинішню сесію парламенту. На його думку, "у цьому немає сенсу, оскільки депутати вже збирають підписи для проведення позачергової сесії або засідання".

В.Литвин вкотре висловився за необхідність скорочення терміну проведення президентської виборчої компанії зі 120 до 90 днів. Голова Верховної Ради повідомив, що зареєструє відповідний законопроект у парламенті з тим, аби документ було розглянуто і прийнято на поточній сесії. На думку В.Литвина, скорочення термінів виборчих перегонів дозволить "мати поле для маневру" і дасть змогу "без гарячки і штурмівщини підготувати зміни до закону "Про вибори Президента" та ухвалити їх восени. Він нагадав, що у разі прийняття рішення про скорочення термінів виборчої компанії вона розпочнеться 19 жовтня.

Голова Верховної Ради заявив, що готовий підтримати будь-які пропозиції щодо порядку денного парламенту за умови, що парламент працюватиме.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у вівторок з Федеральним президентом Австрійської Республіки Хайнцом Фішером, який перебуває в Україні з офіційним візитом.

На початку зустрічі керівник українського парламенту наголосив, що сьогодні, коли мова йде про двосторонні відносини між Україною і Австрією, "є всі підстави говорити, що у нас - стовідсоткова підтримка і розуміння". Він відзначив особливо приязне ставлення до Австрії з боку Верховної Ради України, "попри особливу поляризацію українського парламенту напередодні президентських виборів". У цьому контексті він висловився за необхідність постійного діалогу між усіма учасниками політичного процесу в Україні і за те, що "осердя цього діалогу має бути в парламенті".

Федеральний президент Австрійської Республіки підкреслив у свою чергу, що відносини між Україною і Австрією розвиваються дуже добре, мають під собою стабільну солідну основу, "незважаючи на те, є чи немає виборчої компанії". "Ці відносини розвиваються інтенсивно, на користь двох країн, і це я хотів продемонструвати своїм візитом", - сказав він.

Пан Х.Фішер принагідно нагадав, що має солідний досвід парламентської роботи, адже багато років працював парламентарієм, був віце-спікером і спікером парламенту. Сторони висловилися за активізацію і поглиблення парламентської складової двосторонніх відносин.

Учасники зустрічі обговорили поточну економічну ситуацію в обох країнах та висловили своє бачення щодо шляхів подолання наслідків фінансово-економічної кризи.

 (Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не погодився з пропозицією фракції Партії Регіонів закрити нинішню сесію парламенту, "оскільки це даватиме підстави говорити, що Верховна Рада нехтує суспільними і людськими інтересами". Про це керівник парламенту заявив у п'ятницю на брифінгу для журналістів після чергового безрезультатного засідання погоджувальної ради керівників депутатських фракцій. Він нагадав, що вносив цілий ряд пропозицій, які "зводилися до того, аби робота Верховної Ради була розблокована і на розгляд ставилися усі питання, щодо яких є пропозиції від парламентських фракцій", але жодна з них, не була сприйнята учасниками нарад.

Нинішня ситуація у Верховній Раді України, на думку В.Литвина, є свідченням того, "що є намагання довести ситуацію до банкрутства, остаточно здискредитувати вищий законодавчий орган країни і як висновок - реалізувати питання політичної доцільності проведення виборів". "Те, що відбувається у Верховній Раді - віддзеркалення конфлікту, який поглиблюється: з одного боку Ющенко-Янукович, з другого боку - Тимошенко", - сказав керівник парламенту. За його словами, "цілком очевидно, що сьогодні є побоювання , що президентські вибори можуть взагалі не відбутися , а якщо й відбудуться, то перспективи не такі прозорі і обнадійливі, як про це сьогодні говорять". 

В.Литвин висловився за необхідність спільної домовленості між усіма політичними гравцями про ухвалення змін до закону про вибори Президента, до закону про вибори до парламенту та ухвалити політичне рішення про проведення одночасних дострокових виборів і Президента і парламенту за схемою, "яка буде сприйнята українським суспільством". "В правовий спосіб це неможливо, але у разі політичного рішення - воно має бути чітким і прозорим", - наголосив В.Литвин

Голова Верховної Ради України запропонував провести спеціальне засідання парламенту за участю Президента України В.Ющенка і Прем'єр-міністра Ю.Тимошенко, яке було б присвячене ситуації, що склалася у Верховній Раді України. На його переконання, "це необхідно, крім іншого, і для того, щоб кожен з представників влади мав публічно пояснити, чим вони керуються у своїх діях, що це дасть країні". "Публічна позиція всіх політичних діячів потрібна сьогодні як ніколи", - наголосив В.Литвин. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив листа Президенту України В.А.Ющенку, Прем'єр-міністру України Ю.В.Тимошенко, Головам депутатських фракцій у Верховній Раді України: В.Ф.Януковичу, І.Г.Кириленку, М.В.Мартиненку, П.М.Симоненку, І.Ф.Шарову.
Вимушений вкотре публічно, а тепер ще й персонально письмово звернутися до Вас, оскільки ситуація в країні стрімко набула критично загрозливого характеру. Насамперед через доведення державного управління до стану паралічу, зростаючу неадекватність у діяльності інститутів влади, їх посадових осіб, а також усіх політичних сил, представлених у владі.

Звісно, хтось із політиків і якась політична сила виграє президентські вибори, якщо вони взагалі відбудуться в такій обстановці. Проте має бути зрозуміло, що на руїнах люди жити не зможуть. 

Надумані приводи блокування Верховної Ради України, яке вже остаточно завело у глухий кут парламент, є віддзеркаленням загострення політичної боротьби між Президентом України В.Ющенком і Партією регіонів на чолі з В.Януковичем та Прем'єр-міністром України Ю.Тимошенко.

Верховна Рада України, яка до останнього часу гасила цей конфлікт, утримувала під контролем процеси досягнення компромісів і демонструвала наявність елементів стабільності у владному механізмі, зазнає цілеспрямованих руйнувань. Фактично вже зруйновано цей запобіжник дестабілізації. Ми поставлені перед вибором: або осмислені, чесні висновки та відповідні дії, або неконтрольовані і незворотньо-руйнівні для України процеси.

Саме тому звертаюся до Вас з пропозицією негайно провести спеціальне засідання Верховної Ради України та прилюдно дати оцінку тому, що і чому відбувається в державі, визначитися, чи є хоч найменша вірогідність забезпечити скоординовану роботу інститутів публічної влади, приймати необхідні та адекватні ситуації рішення.

Якщо внаслідок політичних чи особистісних причин таке остаточно вже є неможливим, про це необхідно також публічно сказати та водночас привселюдно прийняти спільне політичне рішення про одночасне проведення у найстисліший термін дострокових виборів до Верховної Ради України і Президента України. Це буде принаймні чесне визнання усіма ключовими політичними гравцями свого банкрутства і неспроможності виконувати зобов'язання перед народом. 

Під це відверто політичне рішення слід буде негайно підвести максимально можливу правову основу. Насамперед йдеться про закони про вибори Президента України, а також про вибори народних депутатів України. Останній повинен забезпечити зв'язок з виборцями, маючи на увазі вибори за відкритими списками, з голосуванням за кандидатів від партій у виборчих округах. Лише на такій основі можна сподіватися на радикальне перезавантаження влади як неодмінну передумову оздоровлення країни.

Далі так тривати не може. Прошу Вас усвідомити те, що є об'єктивно очевидним для людей.

Вважаю, що таке засідання Верховної Ради України не слід відкладати пізніше наступного тижня. 

Прошу повідомити про свою позицію щодо такого засідання та участі в ньому. Відсутність Вашої персональної реакції також буде красномовним свідченням Вашої позиції.

Принагідно дозволю собі нагадати, що перед вступом на посади всі ми складали присягу, зобов'язуючись при цьому "виконувати свої обов'язки в інтересах усіх співвітчизників".
В.Литвин
* * *

Зміни до закону про вибори президента України покликані забезпечити максимально чесні вибори та унеможливити спотворення результатів волевиявлення громадян України. Таку думку висловив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович в ході роботи "круглого столу на тему "За прозорі та чесні президентські вибори без брудних технологій та фальсифікацій", організованому парламентською фракцією Партії Регіонів. 

"Зміни до закону ("Про вибори Президента України"- ред.) запропоновані для того, щоб ми змогли забезпечити такою нормативною базою виборчу кампанію, яка дозволить їх провести ефективно і максимально унеможливить спотворення волі наших виборців", - наголосив О.Лавринович.

Він висловив здивування тим, що після результативного першого читання законопроекту у парламенті, критиці піддались саме ті норми, які не були новими, а вже давно використовуються на практиці. "Ті закиди, які робились після першого читання законопроекту, робились переважно щодо двох позицій: формування виборчих комісій і порядку оскарження рішень цих комісій. Як не дивно, ці положення вже є чинними в Україні. Вони не є новими і вже використовувалися у попередніх виборчих кампаніях", - зауважив він.

При цьому він підкреслив, що головна мета запропонованих змін до чинного закону про вибори глави держави полягає в тому, щоб той, хто програв вибори, не намагався назвати їх сфальсифікованими. "Головне, щоб не виникла та ситуація, яку ми вже переживали 5 років тому, коли хтось з пошукачів президентської посади намагатиметься назвати вибори сфальсифікованими, якщо його не обирають президентом України", - сказав політик. 

О.Лавринович повідомив учасників заходу про те, що критичні зауваження та раціональні пропозиції за результатами роботи "круглого столу" будуть направлені на розгляд до профільного комітету задля підготовки тексту законопроекту до другого читання. 

Підбиваючи підсумки роботи "круглого столу", Перший віце-спікер зауважив, що "ця дискусія показала, що критикували переважною більшістю ті норми закону, які не є новими, а є чинними дуже давно в Україні". 

Як відомо, 1 липня Верховна Рада 367 голосами "за" ухвалила у першому читанні Проект закону про внесення змін щодо деяких законодавчих актів щодо виборів Президента України. Народні депутати підтримали пропозицію щодо підготовки цього законопроекту до другого читання за скороченою процедурою протягом семи днів. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович прийняв Тимчасового Повіреного у справах Російської Федерації в Україні Всеволода Лоскутова. 

Сторони визначили пріоритетні на сьогодні напрямки українсько-російських двосторонніх відносин, підкреслили важливість подальшого їх поглиблення на основі взаємовигідного співробітництва та наголосили на обопільній зацікавленості розвитку парламентської складової міждержавної співпраці з огляду на діяльність груп парламентського співробітництва законодавчих органів обох країн. 

Співрозмовники дійшли згоди щодо необхідності активізації роботи Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації. Предметом уваги в цьому контексті стали питання щодо поглиблення взаємодії прикордонних регіонів. "Ми маємо пропозиції від робочих груп, міждержавні регіональні напрацювання, котрі треба втілювати в життя, не зупиняючись на досягнутому", - зауважив О.Лавринович.

Торкаючись проблематики двостороннього стратегічного партнерства, представники обох країн підтвердили доцільність продовження дії "Великого договору". 

О.Лавринович в цьому контексті наголосив на необхідності дотримання державницьких підходів, координованих дій та обопільного інтересу по всьому спектру взаємин. 

Своєю чергою російський дипломат дав зрозуміти, що Російська Федерація була і залишається прихильником прогнозованого українсько-російського співробітництва.

Також у рамках зустрічі Сторони порушили питання щодо ймовірності проведення восени цього року спільного засідання глав зовнішньополітичних відомств обох країн в рамках роботи українсько-російської Міждержавної комісії на рівні глав держав з обговоренням питань співробітництва прикордонних регіонів за участі представників цих адміністративних територій. При цьому наголошувалося на доцільності участі у запланованих заходах представників законодавчих органів обох країн.

Крім того у ході розмови В.Лоскутов поінформував О.Лавриновича про те, що наступного тижня очікується візит до України Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації С.Миронова. Програмою візиту, за його словами, передбачені зустрічі з керівниками країни та представниками українського депутатського корпусу. 

Також російський дипломат повідомив про запланований на кінець липня візит до України його святості глави РПЦ Патріарха Кирила. О.Лавринович підкреслив, що для України це стане "знаковим візитом" і запевнив, що "наші співвітчизники із пошаною зустрінуть високого гостя".

Наголошуючи на плідності розмови, що відбулася, О.Лавринович і В.Лоскутов констатували, що ця зустріч представників двох країн була на часі та засвідчили необхідність продовження діалогу на найвищому рівні між двома країнами. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що парламент може працювати без канікул. Про це він сказав сьогодні під час брифінгу у Верховній Раді.

"Поки ми не вирішимо базові питання соціально-економічного розвитку країни, народні депутати просто не мають морального права йти на літні канікули. Є принципові речі, які потребують нагального вирішення", - сказав Микола Томенко. 

За словами М.Томенка, парламентські літні канікули можуть бути перенесені, якщо не буде розглянуто законопроекти, зокрема, щодо рекапіталізації банків, розгляду основних напрямків бюджетної політики на 2010 рік, розподілу коштів стабілізаційного фонду на проведення "ЄВРО-2012", остаточне прийняття закону про вибори Президента та інші. Віце-спікер наголосив, що у разі, якщо протягом цього пленарного тижня парламент не працюватиме, коаліція використає всі норми регламенту, які дають можливість ініціювати проведення позачергової сесії. "Якщо Партія регіонів буде блокувати роботу, то ми будемо змушені скористатися правом скликати позачергові сесії протягом літа, аби вирішити всі болючі питання", - сказав він. 

"За ситуацію в країні несе відповідальність парламент. В тому числі і опозиція. Тому ми попередньо інформуємо представників опозиції, що краще, можливо, здати квитки чи повернутися з відпусток, тому що ми будемо працювати, поки не будуть прийняті рішення", - наголосив М.Томенко. 

Також Віце-спікер повідомив журналістам, що незабаром надасть списки депутатів, які не з'являються на засідання парламенту і які будуть позбавлені заробітної плати. "Я хочу, щоб їм стало соромно, а тому буквально завтра-післязавтра надам вам список "прогульників". Я ініціюватиму, щоб у тих депутатів, які не відвідують засідання ВР і не реєструються, в адміністративному порядку забирали заробітну плату", - сказав Микола Томенко.

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у вівторок перебував в Запорізькій області.

У рамках поїздки Віце-спікер відвідав Національний заповідник-острів "Хортиця", де взяв участь у "Січовій толоці" та презентував акцію "Відродимо Запорізьку Січ", мета якої допомогти завершити будівництво історико-культурного комплексу "Запорізька Січ" на території заповідника "Хортиця" та урочисто відкрити його 14 жовтня 2009 року на Покрову Пресвятої Богородиці (День українського козацтва).

На відкритті "Січової толоки" Микола Томенко сказав, що задоволений стартом кампанії по збору коштів на закінчення будівництва комплексу "Запорізька Січ", оскільки на сьогоднішній день вирішено два основних завдання цієї кампанії.

По-перше, відновлено завершальний етап робіт по будівництву Заповідника. А по-друге, за словами М.Томенка, суспільство, зокрема молоді люди, активно відреагували на участь в цій акції. Він повідомив, що станом на 7 липня вже зібрано близько 250 тисяч гривень, крім того, було надіслано більше ніж 2000 смс та отримано близько 500 дзвінків на підтримку акції. М.Томенко підтвердив, що разом з відкриттям "Запорізької січі" буде створено сучасний козацький реєстр, до якого потраплять найактивніші учасники акції.

Ініціатор акції "Відродимо Запорізьку Січ" також зазначив, що сьогоднішня "Січова толока", під час якої волонтери на громадських засадах беруть участь у будівництві, теж є добрим інструментом активізації роботи. 

"Я переконаний, що такий підхід, коли громадськість взяла на себе відповідальність за незавершене державне будівництво, виявиться успішним, і 14 жовтня комплекс "Запорізька Січ" буде відкритий. І я думаю, що згодом цей принцип можна буде використовувати по відношенню до інших об'єктів історико-культурної спадщини", - сказав Віце-спікер. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко разом з Головою Черкаської обласної ради Володимиром Гресем у середу взяли участь у святі "першого снопа" або "зажинок", яке відбулося на хлібному лані Золотоніського району на Черкащині.

Вітаючи учасників урочистого дійства, Микола Томенко сказав: "Жнива в Україні завжди були турботою всього суспільства, не дивлячись на те, хто де мешкає, чи-то в селі, чи в місті, адже від цієї святої справи залежало як проживе людина, та й вся держава, наступний рік". Він зауважив, що саме тому в давніх українських традиціях та й в самій філософії, жнива завжди посідали чільне місце та закликав відроджувати забуті традиції обряду жнив. 

"Сьогодні важливо, щоб суспільство поверталося до розуміння про те, що в Україні з давніх часів хліб - це символ святості, щастя, радості й багатства, а жнива завжди були святою справою", - сказав він. 

Микола Томенко зауважив, що, на жаль, в радянський період ця традиція була забута, і головний акцент робився на підсумках хлібозбиральної кампанії. Натомість, на його думку, важливо відродити традицію підготовки та проведення жнив. 

Саме тому, за словами М.Томенка, спільними зусиллями, традиція розпочинати збір урожаю святом першого снопа або, як ще його називають, Зажинок була відроджена в Черкаській області. Він розповів, що вже кілька років поспіль за тиждень до свята святих апостолів Петра і Павла та обов'язково в "жіночі" дні: середу, п'ятницю чи суботу, як це велося в Центральній Україні, черкащани та запрошені гості в святковому одязі, з традиційними обрядовими піснями, серпами та косами йдуть на жнивне поле аби розпочати жнива.

Виступаючи перед початком дійства, Микола Томенко висловив переконання, що в цьому році буде добрий врожай, водночас зазначивши, що й надалі залишається актуальною традиційна українська проблема - організація збуту зерна. "Аграрники повинні мати змогу не лише зібрати врожай та забезпечити країну, а й продати свій продукт за належними ринковими цінами. А тому, на сьогоднішній день, окрім всього, й цінова політика теж потребує вирішення", - наголосив він. 

За традицією, після освячення початку жнив єпископом Черкаським та Чигиринським Української православної церкви Київського патріархату, владикою Іоанном, Микола Томенко побажав натхнення, сил і благополуччя усім жниварям, і чоловіки з косами, а жінки з серпами вийшли в поле.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко занепокоєний ситуацією, що склалася з виплатами відпускних і допомоги на оздоровлення працівникам галузі освіти, зокрема вчителям, міста Києва.

Він повідомив, що до нього, як до Заступника Голови Верховної Ради, надходять численні звернення зі скаргами на незабезпечення своєчасної та в повному обсязі виплати коштів, передбачених для надання щорічної відпустки працівникам галузі освіти, а також допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки педагогічним та науково-педагогічним працівникам установ та закладів освіти міста.

За словами М.Томенка, вперше за останні десятиліття в місті Києві вчителі йдуть у відпустки, не отримавши відпускних. "Через непрофесійну роботу Київської міської державної адміністрації та хронічне невиконання міського бюджету в столиці склалася ситуація, в якій вчителі вже давно не отримують передбачених бюджетом надбавок. У місті вже стали нормою затримки у виплаті заробітних плат, а напередодні літніх канікул в багатьох районах працівниками освіти не отримані кошти, передбачені для надання щорічної відпустки, а також допомоги на оздоровлення", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради.

М.Томенко направив звернення до Міністра освіти і науки з проханням втрутитися в ситуацію, що склалася у столиці та захистити права працівників галузі освіти, зокрема вчителів міста. 

(Прес-служба)
* * *
У п'ятницю під час брифінгу у парламенті Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко повідомив, що Біосферний заповідник з Херсонщини "Асканія-Нова" вийшов до півфіналу Всесвітнього конкурсу "Сім нових чудес природи".

Як відомо, у минулому році Оргкомітет загальнонаціональної акції "7 природних чудес України" подав до Всесвітнього конкурсу "7 нових чудес природи" у якості номінантів Біосферний заповідник "Асканія-Нова" та Національний природний парк "Подільські Товтри". Згідно з регламентом конкурсу, на першому етапі відбувався відбір серед 450 номінантів з усього світу 1 учасника від країни за найбільшою кількістю голосів у мережі Інтернет. За результатами підрахунку голосів, який тривав до 31 грудня 2008 року, саме біосферний заповідник "Асканія-Нова" вийшов до наступного туру конкурсу. Всього до другого туру потрапили 261 учасників з усіх континентів (національні номінанти та об'єкти, які представляють 2 і більше країни). 

Другий етап конкурсу розпочався 1 січня 2009 року і завершився 8 липня 2009 року. Для зручності виявлення переможців організатори розподілили учасників другого етапу на 7 груп. "Асканія-Нова" та ще 56 учасників опинилася у другій за чисельністю групі Е "Національні парки, природні заповідники, ліси". Від кожної з них було відібрано 11 переможців, які набрали найбільше голосів Інтернет-аудиторії всього 77. 

Відтак Асканія-Нова має шанс увійти до числа 28 фіналістів, які виборюватимуть право увійти до числа Семи нових природних чудес світу. Це рішення буде приймати експертна комісія, яку очолює Федеріко Майор, колишній Генеральний директор ЮНЕСКО. 21 липня 2009 року експерти назвуть 28 фіналістів конкурсу та місце проведення завершальної церемонії нагородження. 

Відразу після цього голосування у мережі Інтернет та телефоном відновиться і триватиме до 2011 року. На цей час також заплановано Всесвітній Тур, під час якого організатори відвідають кожен з 28 об'єктів-фіналістів. Сім нових природних чудес світу планується назвати у 2011 році. 

Під час брифінгу Микола Томенко висловив вдячність Оргкомітету акції "Покажемо світу природні чудеса України", який організовував підтримку "Асканії", та всім громадянам, які віддали свій голос за українського номінанта. За оцінками Оргкомітету в інтернет- та телефонному голосуванні взяло участь більше 100 тисяч українців. 

"Про заповідник "Асканія-Нова" вже на сьогодні дізналися мільйони громадян з різних країн світу. Участь у конкурсі продемонструвала той факт, що українське суспільство активно реагує на позитивні проекти. Спільними зусиллями ми реалізували проект, що сприяв суттєвому покращенню іміджу України у світі", - сказав М.Томенко.

Микола Томенко наголосив, що головне завдання участі України у світовому конкурсі виконано: "Асканія-Нова" серед 77 найкращих природних чудес світу. Він також зазначив, що "на жаль, ми не можемо вплинути на вихід "Асканії" у фінал конкурсу, однак, у разі позитивного рішення експертів, Оргкомітет готовий буде запропонувати формат участі України у фіналі, щоб і далі пропагувати красивий образ нашої держави".

(Прес-служба)
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав колектив "Радіо Ера"- FM із сьомою річницею.
Колективу "Радіо Ера"-FM

Від всього серця вітаю колектив "Радіо Ера"- FM із сьомою річницею успішної діяльності у вітчизняному медіапросторі!

За ці роки Ваша радіостанція чітко означила свою особливу інформаційну нішу, посіла важливе місце у суспільно-політичному житті нашої країни, завоювала прихильність і повагу мільйонів радіослухачів.

Сумлінне й відповідальне ставлення до своєї справи, творчий неспокій та фахова натхненна праця всього колективу забезпечили "Радіо Ера"- FM не просто загальне визнання, а заслужено піднесли радіостанцію на вершину слухацьких симпатій.

Повна, різнопланова, оперативна та неупереджена інформація допомагає людям краще орієнтуватися в калейдоскопі змін і подій, правильніше бачити й чіткіше визначати своє місце й роль у швидкоплинному часі та складному світі. І в цій важливій справі Ваша команда не тільки довела свою професійну спроможність, а й продемонструвала рідкісне вміння знаходити нові форми та неочікувані формати роботи в радіоефірі. Стан творчого пошуку, в якому постійно перебуває "Радіо Ера"- FM, є запорукою його подальшого поступального розвитку, гарантуванням незмінного суспільного авторитету та стабільної популярності серед радіослухачів в усіх регіонах України. 

Сімка - щасливе число. Вірю, що удача завжди буде з Вами. У день символічної річниці "Радіо Ера"- FM зичу Вашому колективу й далі гідно триматися обраного шляху, творчих звершень, широкого кола прихильників. 

Миру Вам, добра, благополуччя й успіхів в усіх починаннях.

Щиро Ваш, Володимир Литвин

* * *

ПАМ'ЯТІ БОГОДАРА КОТОРОВИЧА

Замовкла скрипка… 

Немилосердна смерть, як завжди, забирає кращих. Передчасно обірвалося життя найславетнішого українського скрипаля, народного артиста України, професора Богодара Которовича. Його скрипка зачіпала серце слухачів, вона підносила їхні душі. 

Глибоко сумую та поділяю біль рідних і близьких.

Замовкла скрипка... Але лишаються учні. Лишається камерний оркестр "Київські солісти". Лишаються аудіо- та відеозаписи. 

Залишається наша пам'ять.
Володимир Литвин
* * *
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