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ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

1на пленарних засіданнях

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ
12
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
21
телеграми
25


на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 9 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛОСЯ ВЕЧІРНЄ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Народні депутати на початку пленарного засідання вшанували пам'ять шахтарів, які загинули 8 червня в результаті аварії на шахті ім. Скочинського.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 2-5 червня.

Парламентарії не підтримали пропозицію щодо продовження пленарного засідання до 19-ї години і розгляду питань порядку денного за скороченою процедурою. Натомість була підтримана пропозиція стосовно розгляду питань порядку денного за скороченою процедурою.

Включивши до порядку денного, парламентарії розглянули проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо спрощення порядку розгляду питань надання допомоги сім'ям загиблих). Доповідач, народний депутат Валерій Бондик, зазначив: проектом пропонується встановити, що фізична особа при можливості припустити її загибель від певного нещасного випадку внаслідок надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, може бути оголошена судом померлою невідкладно. При цьому одночасно передбачається, що права родичів таких осіб на їх вимогу захищатимуть органи юридичних осіб разом з профспілковими комітетами, на території яких відбувся цей нещасний випадок. 
За його словами, це дозволить удосконалити та спростити систему захисту прав і свобод громадян України, уникнути зайвого навантаження та тяганини сім'ям і близьким загиблих, а також надасть можливість скористатись допомогою органів юридичних осіб, що діють у межах повноважень, разом з профспілковими комітетами (у випадку їх наявності) на території, яких мав місце нещасний випадок внаслідок надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру.

Після короткого обговорення народні депутати ухвалили законопроект за основу ("за" - 248 голосів). 

Парламентарії далі мали розглянути два законопроекти, які стосувалися захисту трудових прав громадян. Автор першого проекту - про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо зняття мораторію на отримання заробітної плати у виконавчому провадженні щодо підприємств паливно-енергетичного комплексу) - народний депутат Олександр Фельдман, зняв свій проект з розгляду на користь іншого проекту, який вніс Кабінет Міністрів. Урядовий проект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення захисту трудових прав громадян доповів міністр юстиції Микола Оніщук. Він зазначив, що проект спрямований на забезпечення виконання судових рішень про стягнення заборгованості по заробітній платі та інших виплатах, що належать працівнику у зв'язку із трудовими відносинами, та відновлення порушених прав та інтересів стягувачів у виконавчому провадженні.
На думку доповідача думку, ухвалення закону дасть можливість відновити порушені права громадян в частині забезпечення виконання судових рішень про стягнення заборгованості по заробітній платі та інших виплатах. 
Голова підкомітету Комітету з питань правосуддя Валерій Писаренко повідомив про рішення Комітету рекомендувати Верховній раді прийняти законопроект за основу. 

За результатами голосування проект було прийнято за основу. 

Законопроект про захист професійної діяльності журналістів доповів перший заступник голови Державного комітету телебачення і радіомовлення Анатолій Мураховський. Він зазначив, що проектом пропонується визначити основні напрямки та принципи професійної діяльності журналіста; журналістські права, свободи та обов'язки; гарантії професійної діяльності журналістів; порядок акредитації журналістів; саморегулювання у сфері професійної діяльності журналістів тощо. 
Профільний Комітет рекомендував парламенту прийняти законопроект за основу. Про це повідомив перший заступник голови Комітету з питань свободи слова та інформації Андрій Шевченко. 

Під час обговорення народні депутати, загалом підтримавши ідею законопроекту, висловили зауваження, які стосувалися виключення із законопроекту кількох важливих норм, що обмежує професійні права журналістів. Зокрема, народний депутат Адам Мартинюк звернув увагу на те, що проектом пропонується виключити розділ, який стосувався прав та обов'язків журналіста редакції друкованих засобів масової інформації, За його словами, Виключено також розділ стосовно захисту і охорони журналіста при виконанні службових обов'язків. "У такому вигляді приймати не можна, тому що цей закон спрямований не на захист журналістів, а проти журналістів", - зазначив народний депутат. 
За підсумками голосування законопроект було направлено на доопрацювання ("за" - 368 голосів). 

Верховна Рада прийняла за основу законопроекти: про внесення змін до деяких законів України щодо визначення порядку та строків зберігання деяких категорій документів; про внесення змін до деяких законів України щодо видачі експлуатаційних дозволів; про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі); про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності за порушення порядку декларування зерна.

За основу і в цілому як закони були ухвалені законопроекти: про внесення змін до Лісового кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності"; про доповнення статті 1 Закону "Про патентування деяких видів підприємницької діяльності".

Народні депутати розглянули два законопроекти про засади внутрішньої і зовнішньої політики України. Автори, народні депутати Петро Симоненко і Валерій Коновалюк, доповіли про суть внесених ними на розгляд проектів. 

За результатами голосування обидва проекти були відхилені. 

Верховна Рада прийняла за основу законопроекти: про внесення зміни до статті 41 Господарського процесуального кодексу України (щодо призначення судових експертиз); про внесення змін до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" щодо унеможливлення використання органів державної реєстрації у рейдерських схемах.

Відхилено було проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо унеможливлення виконання сфальсифікованих судових рішень).

На цьому вечірнє засідання завершилося.

* * *

У СЕРЕДУ, 10 ЧЕРВНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи парламенту на пленарному засіданні 9 червня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями і приступили до розгляду питань порядку денного.

Верховна Рада ратифікувала Консульську конвенцію між Україною і Республікою Білорусь, а також дві Угоди між Україною та Великою Соціалістичною Народною Лівійською Арабською Джамагирією про правову допомогу в цивільних і кримінальних справах і про передачу засуджених осіб. 
Розглянувши проект постанови про проведення спільного засідання комітетів Верховної Ради на тему: "Про стан українсько-румунських відносин", парламентарії прийняли рішення провести таке засідання за участю восьми парламентських комітетів 1 липня поточного року. 

Народні депутати обговорили два законопроекти про індустріальні (промислові) парки і про основи створення індустріальних парків. 

За результатами обговорення перший законопроект був прийнятий за основу, другий - відхилено. 

Парламентарії включили до порядку денного і розглянули проект постанови про внесення змін до календарного плану проведення четвертої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Головуючий зазначив, що проектом пропонується народним депутатам тиждень з 15 по 19 червня працювати в комітетах і фракціях; 22 червня провести засідання Погоджувальної ради, 23, 24, 25 і 26 червня провести пленарні засідання, а тиждень з 30 червня по 3 липня знову працювати в комітетах і фракціях. 

Постанову було ухвалено 351-м голосом "за".

Народні депутати далі розглянули проект закону про внесення змін до статті 22 Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (щодо мораторію). Після короткого обговорення законопроект був відхилений. 

Народні депутати включили до порядку денного і ухвалили проекти постанов про відзначення на державному рівні 925-річчя заснування міста Цюрупинська (Олешки) Херсонської області і про відзначення на державному рівні 300-річчя заснування м. Гола Пристань Херсонської області, 

Законопроект про безоплатну правову допомогу доповів міністр юстиції Микола Оніщук. Він, зокрема, зазначив, що в обґрунтуваннях необхідності цього закону майже сторінку займають лише посилання на міжнародні правові зобов'язання, рішення парламенту, Президента, уряду. За словами доповідача, йому вперше доводиться доповідати закон, стосовно якого існує така кількість необхідних очевидних приписів, які зумовлюють необхідність прийняття цього закону.

М.Оніщук доповів про суть проекту. Він наголосив на тому, що цим проектом пропонується реалізували передбачену правову конституційну гарантію для громадян України (стаття 59) стосовно їхнього права на гарантовану правову допомогу. Зокрема, пропонується запровадити два інституційних види надання такої правової допомоги - первинна правова допомога і вторинна. Первинна правова допомога передбачає надання правової інформації, консультації і роз'яснень застосування законодавства, підготовку документів, які стосуються процедурного характеру: заяви, дозволи, будь-які інші документи.

Надання вторинної правової допомоги передбачається лише вразливим категоріям населення, насамперед, тим, чий рівень сукупного доходу менший від прожиткового мінімуму. 

М.Оніщук також поінформував про те, що законопроект передбачає створення системи спеціальних центрів надання безоплатної правової допомоги, які будуть фінансуватися з Державного бюджету. У цих центрах мають працювати як адвокати за договором, так і спеціально запрошені юристи. Саме ці центри мають забезпечити захист інтересів громадян, маючи на увазі реалізацію конституційного права доступу до правосуддя.

Таким чином, за словами доповідача, всі категорії громадян отримають право правового захисту і представлення своїх інтересів безпосередньо в судах України через надання відповідної послуги, спеціально передбаченою для цього особою, уповноваженим на це адвокатом. 
Під час обговорення народні депутати наголошували на актуальності закону і необхідності якнайшвидшого його прийняття. Водночас, промовці висловили зауваження стосовно порядку фінансування: хто ж таки фінансуватиме установи безоплатної правової допомоги? Вони висловили сумніви, що місцеві органи влади будуть спроможні фінансувати такі установи. 
За результатами обговорення законопроект був прийнятий за основу.

За основу і в цілому як закон був прийнятий законопроект про внесення змін до статті 73 Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо договорів оренди).

Верховна Рада ухвалила за основу законопроекти: про внесення змін до Закону "Про транскордонне співробітництво", про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" (щодо припинення трудового договору за угодою сторін).

Проект закону про внесення змін до Закону "Про столицю України - місто-герой Київ" у новій редакції доповів голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Микола Трайдук. Він повідомив, що робоча група, створена у Комітеті, опрацювала кілька законопроектів і вносить на розгляд парламенту узгоджений законопроект. 
За словами доповідача, основні пропозиції, зокрема, стосуються виборів київського міського голови (пропонується проводити вибори у два тури), впорядкування питання адміністративно-територіального устрою, яким унеможливлюється волюнтаризм міської ради з ліквідації районів, усунення практики суміщення повноважень міського голови та голови КМДА. Внесення змін також спрямоване на зосередження виконавчих функцій у єдиному виконавчому органі міського самоврядування, який очолює міський голова, ліквідацію районних державних адміністрацій, зосередження виконавчих функцій у виконкомах. Проект передбачає, що Київська міська державна адміністрація буде виконувати тільки контрольно-наглядові та координаційні функції. 
Доповідач повідомив, що профільний Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує прийняти законопроект у першому читанні за основу. 

Народні депутати висловились на підтримку законопроекту. Промовці наголошували на тому, що "сьогодні фактично через повноваження київського міського голови ми маємо не керівника міста, який відповідає за те, що в ньому робиться, а князя, який робить те, що хоче". Вони зазначали: "влада в місті Києві має нести відповідальність перед законом, а не ходити в Секретаріат Президента і вибивати собі ордени за те, що в місті Києві можна прийняти рішення, тільки маючи родинні або корпоративні зв'язки". 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 245-ма голосами "за". 
Парламентарії включили до порядку денного і розглянули проект постанови про забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період 2009 року. Доповідач, народний депутат Микола Томенко, нагадав, що Верховна Рада вже традиційно протягом останнього періоду рекомендує Податковій адміністрації, Національній раді з питань телебачення і радіомовлення, іншим інституціям, що здійснюють перевірки, не зловживати своїми правами, коли йде президентська виборча кампанія. Саме тому, група народних депутатів зареєстрували проект постанови. 
М.Томенко запропонував виключити з проекту постанови пункт четвертий, який стосувався рекомендації Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення відмінити графіки перевірок телерадіоорганізацій на період передвиборної кампанії по виборах Президента України у 2009 році, оскільки Верховна Рада не визначила дату проведення президентської виборчої кампанії. 

Доповідач від профільного Комітету з питань свободи слова та інформації Володимир Ландік повідомив, що члени Комітету одноголосно підтримали проект постанови, завданням якого є усунення правових, адміністративних, економічних та організаційних перешкод у висвітленні кампанії по виборах Президента України, запобігання можливого зловживання з боку контролюючих органів у ході перевірки. 
Народні депутати підтримали пропозицію про внесення зміни до проекту, згідно з якою ця постанова набирає чинності з початком передвиборчої кампанії з виборів Президента України. 

Постанову було прийнято 361-м голосом "за". 

Народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо зменшення впливу світової економічної кризи на діяльність електронних засобів масової інформації в Україні). 

Народний депутат Володимир Ландік повідомив, що цим проектом пропонується законодавчо врегулювати питання встановлення розміру збору за видачу і продовження строку дії ліцензії на мовлення та провайдерів програмних продуктів. Доповідач зазначив, що розроблена у проекті методика нарахування ліцензійного збору сприятиме розвитку програм вітчизняного виробництва та національних телеорганізацій, поширенню значного обсягу дитячих програм та стабільному підходу щодо розміру ліцензійного збору.

В.Ландік наголосив, що цей закон спрямований на захист невеликих телерадіокомпаній, які не в змозі сьогодні платити встановлений ліцензійний збір. 
Верховна Рада прийняла законопроект за основу 270-ма голосами.
Наприкінці пленарного засідання народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до статті 85 Закону "Про банки і банківську діяльність" (щодо забезпечення прав вкладників комерційних банків). 

Доповідач, народний депутат Ігор Прасолов, зазначив, що цим проектом пропонується знизити з 6 до 3 місяців максимальний строк мораторію, коли в банки приходить тимчасова адміністрація за рішенням Національного банку, а також скасувати дію мораторію на виплату депозитів фізичним особам-вкладникам банків. 

І.Прасолов нагадав, що сьогодні Національний банк ввів в 15 банках тимчасову адміністрацію. Наслідком таких дій стало те, що прості вкладники стоять в чергах, принижуються, просять когось, щоб їм повернули особисті зароблені і відкладені гроші.

Народні депутати у виступах також наводили факти численних звернень громадян, які не можуть повернути свої вклади. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 334-ма голосами. 

На цьому ранкове пленарне засідання завершилося. 
* * *

У ЧЕТВЕР, 11 ЧЕРВНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 10 червня. 

Народні депутати на початку засідання розглянули низку законопроектів у другому читанні. В цілому як закон був прийнятий законопроект про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" (щодо припинення трудового договору за угодою сторін), напередодні прийнятий за основу. 

Парламентарії далі розглянули поправки до трьох законопроектів, які стосувалися вдосконалення чинного законодавства у сфері протидії корупції. 

Верховна Рада ухвалила в цілому закони: "Про засади запобігання та протидії корупції", "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень", "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо відповідальності за корупційні правопорушення".

У другому читанні і в цілому були прийняті закони "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо земельних відносин)", "Про внесення змін до деяких законів України з питань забезпечення житлом громадян". 

Присягу члена Вищої ради юстиції перед Верховною Радою склали Барбара В.П., Кравченко К.Т., призначені до складу Вищої ради юстиції дев'ятим черговим з'їздом суддів України; Волков О.Ф., призначений членом Вищої ради юстиції восьмим позачерговим з'їздом суддів; Ківалов С.В., Портнов А.В. і Шаповалов В.М., призначені членами Вищої ради юстиції третім Всеукраїнським з'їздом представників юридичних вищих навчальних закладів та наукових установ. 
Народні депутати розглянули і ухвалили кілька постанов про обрання і звільнення суддів. 

Парламентарії включили до порядку денного і розглянули проект закону про внесення змін до статті 17 Закону "Про Вищу раду юстиції" (щодо процедури складення присяги). Доповідач, народний депутат Сергій Ківалов, зазначив, що проектом пропонується вдосконалити процедуру складання присяги, скасувавши обов'язковий строк, протягом якого обрані чи призначені члени Вищої ради юстиції зобов'язані скласти присягу. Також проектом пропонується, щоб члени Вищої ради юстиції, які склали присягу, у тому числі, якщо вони призначені на посаду вперше, тобто ті, хто вже складав присягу і повторно призначений членом Вищої ради юстиції, присягу двічі не складали.
С.Ківалов наголосив на тому, що норма, яка передбачає жорсткі строки складення присяги є недосконалою без чіткого механізму її реалізації і санкції за її порушення. Однак, така вимога є в чинному законі "Про Вищу раду юстиції" і в Регламенті Верховної Ради. За його словами, це означає, що її потрібно виконувати. "Парламент як найвищий законодавчий орган не може собі дозволити допустити порушення чинного законодавства, яке він безпосередньо приймає", - наголосив С.Ківалов.

Доповідач відзначив, що у 2006 році вже був прецедент з суддями Конституційного суду, які тривалий не складали присягу. Тоді були внесені відповідні зміни і вони склали присягу. С.Ківалов звернувся до народних депутатів з проханням прийняти цей закон, незважаючи на те, що члени Вищої ради юстиції вже склали присягу, зробити це для чистоти процесу і з метою запобігти питанням щодо легітимності таких членів.

Верховна Рада ухвалила законопроект за основу і в цілому як закон 306-ма голосами "за" з вилученням із закону слова "вперше".

Ухваленою Постановою "Про внесення змін до статті 217 Регламенту Верховної Ради України (щодо присяги членів Вищої ради юстиції)" це питання було врегульоване в Регламенті Верховної Ради. 

Заяву фракцій "Блок Литвина" і КПУ виголосила народний депутат Катерина Ващук. Фракції звернулися до Кабінету Міністрів з проханням терміново надати допомогу чотирьом районам Рівненської області, які постраждали внаслідок стихійного лиха 10 червня. 

Народні депутати заслухали доопрацьований звіт Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин порушення Конституції України та законів України, прийняття протиправних рішень посадовими особами Київської міської ради та її виконавчого органу, який доповів Голова Тимчасової слідчої комісії Кирило Куликов. Було прийнято постанову за результатами розгляду звіту Тимчасової слідчої комісії. 

Народні депутати, повторно розглянувши Закон "Про внесення змін до статті 25 Закону "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства" з пропозиціями Президента України, скасували його.
Пропозиції Президента України до Закону "Про заборону грального бізнесу в Україні" доповів заступник Глави Секретаріату Президента України - Представник Президента України у Верховній Раді Ігор Попов. Він повідомив, що Президент України підтримує необхідність жорсткого державного регулювання діяльності з проведення азартних ігор, організації та утримання тоталізаторів, гральних закладів, зокрема, обмеження територій, де можуть бути розміщені зони грального бізнесу, мінімізації негативних соціальних наслідків від цієї діяльності. Водночас глава держави не погодився із запропонованою законом концепцією вирішення цього питання як такою, що порушує низку норм Конституції України. 

І.Попов поінформував про запропоновані Президентом України конкретні зміни, спрямовані на мінімізацію прогнозованих негативних наслідків запровадження суцільної заборони грального бізнесу. 
Про рішення профільного Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендувати Верховній Раді подолати вето Президента України поінформувала голова Комітету Наталія Королевська. Вона зазначила, що український гральний бізнес у хаотичному, напівлегальному, криміналізованому стані виглядає не набагато краще за наркобінес. Він також експлуатує людські пороки і залежність, перекачуючи гроші громадян та їх сімей в кишені могутніх тіньових структур. За її словами, сьогодні цей бізнес як мінімум на 70% знаходиться в тіні.

"Президент пропонує поставити інтереси співробітників сфери грального бізнесу вище інтересів 46 мільйонів громадян України. Однак, ми сьогодні повинні розставити пріоритети, і ми не можемо бути хорошими для всіх ні під тиском вуличних протестів, ні під тиском лобістів", - наголосила Н.Королевська.
Народні депутати розглянули поправки до закону, запропоновані Президентом України. Жодна з них не була підтримана. 

Верховна Рада подолала вето Президента Україна на "Про заборону грального бізнесу в Україні" 390-ма голосами "за". 

На вечірньому засіданні парламентарії продовжили розгляд законопроектів у другому читанні. 

В цілому були прийняті закони: "Про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки"; "Про внесення змін до Закону "Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення" (щодо приведення деяких положень у відповідність Рамковій конвенції із боротьби проти тютюну).

За результатами голосування відхилений був законопроект про першочергові заходи щодо запобігання впливу світової фінансової кризи на хлібопекарську галузь.

Парламентарії, повернувшись до розгляду раніше не підтриманих питань, відхилили доопрацьований проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" і проект постанови про збереження комплексу Києво-Печерської Лаври та подальший розвиток Національного Києво-Печерського історико-культурного заповіднику. 

За основу і в цілому як закони були прийняті законопроекти: про внесення змін до Закону "Про радіочастотний ресурс України" (щодо забезпечення ефективного використання радіочастотного ресурсу); про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо відповідальності за зберігання творів, зображень або предметів порнографічного характеру); про внесення змін до Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" (щодо порядку дій емітента та інвесторів).

За основу були прийняті законопроекти: про присвоєння юридичним особам та об'єктам права власності імен фізичних осіб; про внесення змін до деяких законів України щодо заходів стимулювання будівництва соціального житла; про внесення змін до статті 17 Закону України "Про архітектурну діяльність" (щодо ліцензування видів господарської діяльності в будівництві). 
За результатами розгляду відхилено проекти законів: про внесення змін до Земельного та Лісового кодексів України щодо збереження лісів; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вилучення (викупу) особливо цінних земель; про внесення змін до деяких законів України щодо скасування державного технічного огляду транспортних засобів.

На цьому вечірнє засідання завершилося. 

* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 12 ЧЕРВНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 11 червня. 

Головуючий зачитав депутатські запити. Всього було виголошено 66 запитів, в тому числі 5 до Президента України. 
Народні депутати усунули неузгодженості у тексті прийнятого Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань оподаткування послуг з міжнародних перевезень пасажирів, багажу та вантажів, міжнародних відправлень, міжнародного лізингу та міжнародного ремонту товарів", ухваливши відповідне рішення. 

Парламентарії не включили до порядку денного проект закону про схвалення рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України у 2009 році для участі у багатонаціональних військових навчаннях. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин нагадав, що згідно з ухваленим напередодні рішенням народні депутати мають розглянути законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України. Головуючий зазначив: оскільки, законопроект складний і потребує тривалого часу для розгляду, необхідно проголосувати за розгляд цього законопроекту на сьогоднішньому пленарному засіданні. 

Народні депутати не проголосували за цю пропозицію і приступили до розгляду наступного питання порядку денного. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" у новій редакції доповів народний депутат Андрій Шевченко. Він пояснив особливості запровадження суспільного мовлення, поінформував про основні норми проекту, звернув увагу на деякі норми, які необхідно буде доопрацювати під час підготовки до другого читання. 
Народні депутати поцікавилися у доповідача, як він пропонує врегулювати у проекті питання незалежності суспільного мовлення, виділення частот, на яких планується вести мовлення, схеми фінансування, наскільки вона збереже суспільний канал від впливу держави і фінансово-політичних груп?
А.Шевченко дав вичерпну відповідь на ці та інші запитання.

Голова підкомітету з питань телебачення та радіомовлення Олена Бондаренко доповіла про рішення Комітету з питань свободи слова та інформації рекомендувати прийняти законопроект за основу. При цьому вона висловила власну думку, що проект не можна приймати, оскільки він не відповідає завданню, яке повинен виконати - мовлення справді має бути суспільним і не залежати від рішень політиків чи державних органів. За її словами, у проекті також нічого не сказано про статус, права та обов'язки такого органу як громадська рада, існують інші недоліки. 

Під час дискусії народні депутати не ставили під сумнів, що систему телебачення обов'язково потрібно реформувати. Народний депутат В.Ар'єв, зокрема, наголосив: "У нас немає жодного розумного телеканалу, і жодної програми серйозної немає… Суспільне телебачення - це шанс для того, щоб давати населенню України нормальну інформацію, позитив і не тільки позитив, а просто обмалювати світ таким, який він є, а не яким його створює сьогодні "дебільний телеящик".
Водночас народні депутати висловили чимало зауважень до проекту. Деякі промовці зазначали, що цей законопроект приймати не можна, тому що він несе "реальну загрозу створення ще одного державного монстра".

Народний депутат Ярослав Сухий заявив, що його фракція підтримує створення каналу суспільного мовлення, але "цей проект - це підміна законопроекту, нічого спільного до громадського, до суспільного телерадіомовлення вона не має".

За результатами розгляду законопроект про внесення змін до Закону "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" був відхилений. 

Верховна Рада відхилила законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання земель оборони і про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану. 

Натомість ще один законопроект, який стосувався вдосконалення законодавства у сфері застосування правового режиму воєнного стану, був прийнятий за основу. Міністр праці та соціальної політики Людмила Денісова доповіла про те, що проект закону про внесення змін до статті 15 Закону "Про правовий режим воєнного стану" спрямований на удосконалення законодавчого забезпечення у сфері функціонування органів державної влади в умовах введення в державі або окремих її місцевостях правового режиму воєнного стану. За її словами, важливим наслідком прийняття законопроекту має стати створення правових підстав для впорядкування системи залучення населення до ліквідації надзвичайної ситуації техногенного, природного та воєнного характеру, а також до здійснення робіт, що виконується для задоволення потреб Збройних Сил України. Згідно з проектом порядок залучення осіб до суспільно корисних робіт та механізм надання компенсації за її виконання буде визначатися Кабінетом Міністрів України. 
Законопроект був прийнятий у першому читанні 334-ма голосами "за". 

Заступник Голови Служби безпеки України Микола Герасименко, доповідаючи законопроект про внесення змін до Закону "Про державну таємницю", наголосив, що його метою є "не перегляд, ревізія статей закону "Про державну таємницю", а внесення змін та доповнень до окремих з них, викликаних потребою гармонізації національного законодавства зі стандартами євроатлантичного суспільства у цій сфері". Зокрема, пропонується внести зміни, які стосуються діяльності державних інспекторів з питань таємниць, формування зводу відомостей, що становлять державну таємницю, підвищення якості перевірки громадян у зв'язку з їх допуском до секретів та надання їм відповідного допуску до секретів.

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу. 

Верховна Рада ухвалила в першому читанні проекти законів: про доступ до публічної інформації; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення порядку набуття прав на землю).

Відхилено було законопроект про внесення змін до Закону "Про туризм" щодо інформування споживача туристичних послуг. 

Парламентарії не підтримали пропозицію головуючого повернутися до розгляду законопроекту про схвалення рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України у 2009 році для участі у багатонаціональних військових навчаннях. 

Наприкінці пленарного засідання народні депутати виступили із заявами, оголошеннями, пропозиціями.

На цьому пленарне засідання завершилося. 

15-19 червня народні депутати працюватимуть в комітетах і фракціях. 

17 червня у Верховній Раді відбудуться парламентські слухання на тему: "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів".
Наступне пленарне засідання четвертої сесії відбудеться у вівторок, 23 червня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення порядку набуття прав на землю).
Законопроектом (реєстр. №4430) пропонується спростити порядок набуття фізичними і юридичними особами права власності та користування на земельні ділянки із земель державної й комунальної власності, а також розширити права землевласників та землекористувачів щодо користування ними.

Під час обговорення проекту члени Комітету зазначали, що запропоновані зміни є своєчасними, оскільки чинна процедура набуття юридичними та фізичними особами прав власності та користування земельними ділянками є невиправдано ускладненою та недосконалою і сприяє корупції та хабарництву.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дасть можливість розширити права землевласників та землекористувачів щодо користування цими земельними ділянками. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України з питань діяльності неприбуткових організацій.
Законопроектом (реєстр. №4563) пропонується внести зміни до законів "Про оподаткування прибутку підприємств", "Про сільськогосподарську кооперацію", "Про фермерське господарство", якими визначити сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи як неприбуткові організації та передбачити певні заходи щодо їх державної підтримки.

Відповідно до проекту, "сільськогосподарський обслуговуючий кооператив - непідприємницьке товариство, створене фізичними особами - сільськогосподарськими товаровиробниками для надання послуг виключно членам обслуговуючого кооперативу з метою сприяння у провадженні їх сільськогосподарської діяльності".

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту закону сприятиме ефективному функціонуванню сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, створенню додаткових робочих місць у сільській місцевості, поліпшенню соціального захисту сільського населення. А

На засіданні наголошувалося також, що реалізація положень проекту дозволить розробити державну цільову програму підтримки цих кооперативів, розширити доступ фізичним особам, які є сільськогосподарськими товаровиробниками, до агросервісних послуг, каналів реалізації виробленої сільськогосподарської продукції.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування не підтримує законопроект "Про внесення зміни до Кримінального кодексу України" (щодо узгодження з нормами Закону України "Про державні нагороди України").
Законопроектом (реєстр. №3639) пропонується внести зміну до статті 51 Кримінального кодексу, доповнивши її частиною другою, згідно з якою судам надається право розглядати питання про позбавлення державних нагород осіб, які здійснили тяжкі та особливо тяжкі злочини й вносити відповідні подання Президенту України.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. Зокрема, наголошувалося, що запропоновану норму не слід вносити до Кримінального кодексу, оскільки вона не відноситься до предмету регулювання кримінального права.

Крім того, підкреслювали народні депутати, ці питання вже врегульовано чинним законодавством. Так, відповідно до статті 16 Закону "Про державні нагороди України" позбавлення державних нагород може бути проведено Президентом України лише у разі засудження нагородженого за тяжкий злочин за поданням суду.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про пожежну безпеку".
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2361), зокрема, пропонується встановити вичерпний перелік розпорядчих документів органів державного пожежного нагляду, а також перелік питань щодо припинення (заборони) роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатацію будівель, споруд, окремих приміщень, опалювальних приладів, дільниць електричної мережі, випуску та реалізації пожежонебезпечної продукції, систем і засобів протипожежного захисту, проведення пожежонебезпечних робіт тощо.

На засіданні наголошувалося, що однією з основних особливостей підготовленого проекту, є оптимізація перевірок суб'єктів господарювання та приведення Закону "Про пожежну безпеку" у відповідність до вимог законів "Про правові засади цивільного захисту" та "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", та інших законів.

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 39 пропозицій від суб'єктів права законодавчої ініціативи, більшість з яких була підтримана членами Комітету. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках Ради Європи.
Зокрема, проект закону про внесення зміни до статті 242 Цивільного кодексу України (щодо представництва за законом) (реєстр. №3317). Відповідно до законопроекту, батьки (усиновлювачі) є законними представниками своїх малолітніх та неповнолітніх дітей і діють від їх імені як опікуни і піклувальники. Також проект закону визначає вимоги, яких батьки мають дотримуватися при укладанні угод з відчуження нерухомого майна або інших правочинів, що зазначені у статті 71 Цивільного кодексу. 

На засіданні зазначалося, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери прав людини і регулюється, зокрема, міжнародними пактами про економічні, соціальні та культурні права 1966 року і про громадянські та політичні права, Конвенцією ООН про права дитини 1989 року, Європейською Конвенцією про захист прав людини та основних свобод 1950 року, Європейською соціальною хартією.

Члени Комітету наголосили, що положення законопроекту "цілком узгоджуються із загальними принципами забезпечення інтересів дитини, які сформульовані на рівні зазначених міжнародних документів".

Також Комітет вважає таким, що в цілому відповідає праву Європейського Союзу, проект закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. №4319). Проектом передбачається врегулювати правовідносини в галузі судноплавства на внутрішніх водних шляхах, зокрема, діяльність, пов'язану з використанням суден для перевезення вантажів, пасажирів, багажу, пошти. Також пропонується врегулювати порядок експлуатації внутрішніх водних шляхів, реєстрації суден та права плавання під Державним прапором, правове становище екіпажу судна, його склад, права і обов'язки капітана (командира) судна. Окрім того, законопроектом визначаються правовідносини при виникненні надзвичайної події, умови відшкодування збитків від зіткнення суден і забруднення водного середовища.

Члени Комітету зауважили, що законопроект, який належить до сфери транспорту, в цілому відповідає європейському праву. Підкреслювалося, що зазначена сфера у законодавстві ЄС регулюється директивами Ради 96/75/ЄС щодо систем фрахтування та встановлення цін на транспорт на національних та міжнародних внутрішніх водних шляхах, 91/672/ЄС щодо взаємного визнання національних сертифікатів суднових капітанів для перевезення товарів та пасажирів внутрішніми водними шляхами, 2006/87/ЄС щодо технічних вимог до суден внутрішніх водних шляхів, 80/1119/ЄЕС про статистичні дані щодо перевезення товарів внутрішнім водним транспортом, 2005/44/ЄС стосовно гармонізованих річкових інформаційних послуг на внутрішніх водних шляхах та Європейськими правилами судноплавства внутрішніми водними шляхами.

Однак, на думку народних депутатів, законопроект потребує доопрацювання з метою повного врахування вимог міжнародного законодавства. Зокрема, документ необхідно доповнити положеннями щодо реєстраційних знаків малих суден, обов'язків екіпажа та інших осіб, що знаходяться на борту судна, рятування та надання допомоги судам, що потерпають від аварії, мінімальних технічних вимог до суден на внутрішніх водних шляхах, статистичних досліджень щодо перевезень внутрішніми водними судами, створення структури розміщення та використання гармонізованих річкових інформаційних послуг. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до статті 24 Закону "Про електроенергетику".
На засіданні зазначалося, що зміни до чинного закону, які пропонується внести проектом (реєстр. №4064), передбачають заборону відключення від електропостачання військових частин Збройних Сил України, ядерних установок та об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів, а також пологових та дитячих будинків, реанімаційних відділень медичних закладів, кримінально-виконавчих установ закритого типу тощо.

Члени Комітету зауважили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, яка у законодавстві ЄС регулюється директивами Європейського Парламенту та Ради 2003/54/ЄС щодо спільних правил внутрішнього ринку електроенергії, 90/547/ЄС щодо транзиту електроенергії через енергосистеми, 90/377/ЄЕС щодо підвищення прозорості цін на електроенергію для кінцевих споживачів, а також Регламентом 1228/2003/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо умов доступу до мережі транскордонної передачі електричної енергії.

Народні депутати наголосили, що законопроект не суперечить праву ЄС, зокрема, Директиві 2003/54/ЄС щодо спільних правил внутрішнього ринку електроенергії, яка передбачає створення особливих умов для договорів на постачання електроенергії окремим категоріям споживачів.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Україною та Великою Соціалістичною Народною Лівійською Арабською Джамагирією про правову допомогу в цивільних і кримінальних справах.
На засіданні зазначалося, що ратифікація Угоди надасть можливість громадянам та юридичним особам обох договірних сторін, в разі, якщо вони знаходяться на території іншої Сторони, з метою захисту своїх прав вільно і без перешкод звертатися до суду та інших компетентних органів цієї Сторони у цивільних та кримінальних справах. 

Зокрема, Угода встановлює право на рівний правовий захист прав та інтересів громадян однієї Сторони на території другої Сторони, врегульовує питання щодо безоплатної правової допомоги та звільнення від судових витрат, визначає процедуру пересилання свідоцтв про громадянський стан та інших документів, що стосуються особистих та майнових прав громадян іншої Сторони, визначає умови дійсності документів та порядок використання мов при складанні запиту про надання правової допомоги.

Також Угодою визначається обсяг правової допомоги та випадки, за яких у наданні правової допомоги може бути відмовлено, форма, зміст та порядок виконання запитів про правову допомогу, гарантії щодо дотримання конфіденційності стосовно таких запитів, порядок вручення документів.

Окрім того, положеннями Угоди встановлюються гарантії безпеки для осіб, присутність яких необхідна для дачі свідчень, порядок взаємодії Сторін під час надання допомоги у проведенні заходів з конфіскації, передбачено обмін між Сторонами відомостями про судимість та вироки, врегульовано питання визнання і виконання судових рішень тощо. 

Згідно з Угодою, центральними органами, на які покладається її виконання, є Генеральна прокуратура (щодо запитів органів досудового слідства у кримінальних справах) та Міністерство юстиції (щодо запитів у цивільних справах та щодо запитів судів у кримінальних справах). 

Відповідний законопроект зареєстровано за №0130. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Україною та Великою Соціалістичною Народною Лівійською Арабською Джамагирією про передачу засуджених осіб.
На засіданні зазначалося, що ратифікація Угоди забезпечить сторонам можливість надавати одна одній взаємну правову допомогу щодо передачі засуджених осіб для відбування покарання за вчинені злочини тій державі, громадянам якої вони є. Підкреслювалося, що це буде сприяти реалізації однієї з цілей кримінального покарання - соціальній реабілітації засуджених осіб.

Зокрема, Угодою визначаються поняття, які використовуються для цілей цієї Угоди, підстави, за яких особу, засуджену на території однієї зі Сторін, може бути передано на територію держави, громадянином якої є ця особа, а також умови, за яких засуджений має бути переданий до держави його громадянства, та за яких така передача не здійснюється.

Також Угода містить перелік документів та інформацію, необхідні для вирішення питання про передачу. Згідно з документом, держава винесення вироку забезпечує, щоб "особа, яка дає згоду на передачу, робила це добровільно і з повним усвідомленням правових наслідків такої передачі", та встановлює можливість перевірки добровільності такої згоди державою виконання вироку.

Окрім того, в Угоді містяться питання щодо помилування і амністії, визначається компетенція суду, який може переглядати вирок у частині його обґрунтованості та процедура такого перегляду, вирішуються питання транзитного перевезення засудженої особи та використання мов тощо. 

Угодою встановлюється, що документи, підготовлені або засвідчені відповідними органами однієї Сторони, скріплені гербовою печаткою і підписом уповноваженої особи, мають таку саму юридичну силу на території іншої Сторони, а також, що документи, які на території однієї Сторони визнаються офіційними, визнаються такими і на території іншої Сторони.

Центральними органами з виконання положень Угоди визначені: для України - Міністерство юстиції України, для Великої Соціалістичної Народної Лівійської Арабської Джамагирії - Головний народний комітет юстиції.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0131. 
* * *

У Верховній Раді відбувся "круглий стіл": "Законодавчі ініціативи в інтересах дітей. Досвід Швеції та України".
Захід організовано підкомітетом з питань міжпарламентських зв'язків, двосторонніх та багатосторонніх відносин Комітету у закордонних справах, Жіночим консорціумом України, Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ), шведською організацією "Спасімо дітей" (Save the Children), ГО "Всеукраїнське об'єднання жінок-депутатів" та Програмою сприяння Парламенту України.

Відкриваючи засідання, голова підкомітету Оксана Білозір підкреслила, що "завтрашній світ - це відображення тих цінностей, які ми сьогодні вкладаємо в душу кожної дитини, на яких, через виховання та освіту, формуємо її особистість". Народний депутат наголосила на тому, що "розвинена та освічена дитина - це наша забезпечена старість, це благополуччя прийдешніх поколінь".

О.Білозір висловила переконання щодо  необхідності посилити діяльність українського парламенту шляхом створення міжфракційної групи в інтересах дитини та інституту Уповноваженого Верховної Ради України з прав дитини.

Учасники "круглого столу" підтримали цю пропозицію. Зокрема, Джеремі Хартлі, представник ЮНІСЕФ в Україні, зауважив, що "підтримка парламенту є вирішальною для подальшого вдосконалення законодавства щодо реалізації прав дитини в Україні". Він також підкреслив, що "в цьому контексті створення міжфракційної групи, що об'єднає представників різних партій в інтересах дітей, буде ефективним інструментом реалізації такої підтримки".

Парламентарій Риксдагу Королівства Швеція Крістер Хаммарберг розповів про досвід шведської міжфракційної групи парламентаріїв щодо захисту прав дитини і зазначив, що шляхом створення такого об'єднання "можливо досягти значних результатів". "Необхідно для цього залишити осторонь політичні інтереси та сфокусувати увагу лише на діяльності в інтересах дітей", - зауважив К.Хаммарберг. 

Представники громадських організацій також висловилися на підтримку об'єднання депутатів різних фракцій у групу, яка буде займатися законотворчою діяльністю в інтересах дитини. Окрім того, учасники засідання запевнили, що сприятимуть розвитку співпраці у цьому напрямку на міжнародному рівні, надаватимуть інформацію про стан дотримання прав та інтересів дітей як організації, які займаються проблемами дітей та родин на практиці.

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту відхилити проект закону про особливості бюджетної підтримки реалізації заходів з енергозбереження у бюджетних установах.
Законопроектом (реєстр. №1411) пропонується визначити особливості правового та організаційного забезпечення бюджетної підтримки реалізації заходів з енергозбереження у бюджетних установа. Зокрема, передбачається запровадити механізм здешевлення кредитів при здійсненні заходів енергозбереження саме у бюджетних установах та запровадити фінансування бюджетних установ "третьою стороною".

На думку членів Комітету, механізми здешевлення кредитів щодо впровадження енергозберігаючих заходів мають розповсюджуватись не лише для бюджетних установ, а й для економіки у цілому, Тому Комітет пропонує зазначений законопроект відхилити. Крім того, вважають народні депутати, законопроект не відповідає нормативно - правовим актам, які мають вищу юридичну силу, та потребує суттєвого доопрацювання.

На думку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України вирішення проблем енергозбереження є актуальним не тільки для бюджетних установ, а й для економіки у цілому, для підприємств, установ та організацій усіх форм власності й потребує комплексного вирішення. Особливості бюджетної підтримки реалізації заходів з енергозбереження у бюджетних установах, вважають експерти, доцільно визначити окремим розділом (статтею) базового Закону "Про енергозбереження".

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту повернути на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про звернення громадян".
Законопроектом (реєстр. №2650) пропонується визначити порядок подання та особливості розгляду звернень громадян до органів державної влади та місцевого самоврядування, їх посадових осіб, що надходять по інформаційних системах загального доступу.

Під час обговорення проекту члени Комітету відзначили необхідність удосконалення чинного закону, проте висловили низку зауважень до запропонованих змін. Зокрема, наголошувалося, що законопроектом необхідно чітко визначити особливості подання та розгляду електронних звернень з урахуванням специфіки обміну інформацією в електронній формі. Крім того, підкреслювали народні депутати, для практичної реалізації цього нововведення потрібно розробити та впровадити систему автоматичної обробки "електронних звернень", а також вирішити питання ідентифікації користувачів мереж загального доступу.

Крім того, на думку народних депутатів, необхідно визначити в який спосіб під час направлення звернення по інформаційних системах загального доступу будуть дотримуватись вимоги частини п'ятої статті 5 чинного закону стосовно обов'язкового підписання звернення заявником (заявниками). У зв'язку з цим, підкреслювали члени Комітету, Законом "Про електронний цифровий підпис" визначено, що використання електронного цифрового підпису вимагає від громадянина значних видатків, а процедура ідентифікації підписувача є досить складною, зокрема, для фізичних осіб.

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про Конституційний Суд України" (щодо спрощеної процедури імпічменту Президента України).
Законопроектом (реєстр. №3691) пропонується внести зміни до чинного закону, якими, зокрема, визначити в новій главі 17 предмет провадження у справах про встановлення відповідності (невідповідності) законопроекту про внесення змін до Основного Закону вимогам статей 157 і 158 Конституції України, а також вимоги до змісту висновку Конституційного Суду України по цій категорії справ. 

Крім цього, передбачається внести зміни до статей 13 і 39 щодо уточнення повноважень Конституційного Суду України та вимог до конституційного подання. Пропонується доповнити статтю 90 в частині вимог до форми й змісту звернення Верховної Ради про дачу Конституційним Судом висновку стосовно додержання конституційної процедури розслідування і розгляду справи про усунення Президента України з поста в порядку імпічменту на підставі частини шостої статті 111 Конституції України. А також внести зміни до статті 44, якими передбачаються випадки, коли провадження у справі не може бути припинено та доповнити статті 46, 57, 71, 75, 90 та 92 з метою уточнення строків провадження у справах, які розглядаються Конституційним Судом та строків надсилання висновку Конституційного Суду.

Під час обговорення голова Комітету С.Міщенко наголосив, що положення цього законопроекту враховані в Законі "Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання", прийнятому парламентом 19 березня 2009 року, що набрав чинності 13 травня 2009 року.

Тому члени Комітету вважають, що поданий законопроект втратив свою актуальність. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення підсудності справ з питань земельних відносин.
Законопроектом (реєстр. №1047) пропонується доповнити Господарський процесуальний кодекс, Цивільний процесуальний кодекс, Кодекс адміністративного судочинства України положеннями, які передбачають розгляд справ з приводу земельних відносин за місцезнаходженням об'єктів земельних відносин.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що упродовж підготовки законопроекту до другого читання від народних депутатів надійшло 21 поправка.

Зокрема, народні депутати підтримали пропозицію викласти назву проекту в такій редакції: "Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України що визначення підсудності справ з питань земельних відносин".

Враховано також поправку, відповідно до якої "справи у спорах, що виникають із земельних відносин, в яких беруть участь суб'єкти господарської діяльності за виключенням тих, що віднесено до компетенції адміністративних судів, розглядаються господарським судом за місцезнаходженням об'єктів земельних відносин або основної їх частини, за винятком справ, передбачених частиною четвертою цієї статті".

Згідно з законопроектом, "справи в спорах про земельні відносини розглядаються господарським судом за місцезнаходженням об'єкту земельних відносин або основної його частини". 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України.
Законопроектом (реєстр. №2438) пропонується привести законодавчі акти України у відповідність із Законом "Про міжнародне приватне право", а також внести низку уточнень до нього.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що упродовж підготовки проекту до другого читання від народних депутатів надійшло 17 поправок.

Зокрема, народні депутати врахували поправку, згідно з якою "форма і порядок укладення зовнішньоекономічного договору (контракту), права та обов'язки його сторін регулюються Законом "Про міжнародне приватне право" та іншими законами".

Відповідно до проекту, "рішення іноземного суду та інших органів іноземних держав, до компетенції яких належить розгляд цивільних і господарських справ, що набрали законної сили, а також рішення іноземних та міжнародних арбітражів визнаються та виконуються в Україні, якщо їх визнання та виконання передбачено міжнародними договорами, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, або за принципом взаємності".

* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення", щодо удосконалення стадій прийняття та порядку оприлюднення актів Національної ради, шляхом приведення їх у відповідність до чинного законодавства України.
Законопроектом (реєстр. №3153) передбачається привести положення Закону "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення" у відповідність із Законом "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності".

Відповідно до положень проекту, "Національна рада в межах своїх повноважень ухвалює регуляторні акти, в тому числі нормативно-правові, а також інші акти індивідуальної дії".

Члени Комітету врахували поправку, згідно з якою "регуляторні, в тому числі нормативно-правові акти, повинні проходити всі стадії прийняття та порядок оприлюднення актів, визначених Законом України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності".

Крім того, народні депутати підтримали пропозицію, відповідно до якої "акти Національної ради, що не є регуляторними, не пізніше наступного дня після їхнього прийняття оприлюднюватимуться на її офіційному веб-сайті, передаватимуться для оприлюднення в друкованих засобах масової інформації Національної ради і набиратимуть чинності з дня їхнього прийняття, якщо інше не передбачено у самому акті, але не раніше дня їхнього оприлюднення".

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер відвідав одинадцяту Міжнародну виставку-ярмарок "Агро-2009", яку розгорнуто у виставковому комплексі "Чубинське" корпорації "Украгропромбіржа".

Учасники виставки-ярмарку - майже 2 тис. вітчизняних підприємств-виробників та близько 170 зарубіжних фірм і підприємств з Європи й Азії, які демонструють найсучасніші досягнення в агропромисловій галузі.

Вітаючи учасників виставки та її гостей, В.Литвин побажав, аби "відстань від виставок до села і життя була мінімальною". На думку Голови Верховної Ради України, представлені на виставці зразки повинні якнайшвидше стати надбанням якомога ширшого кола людей, які мешкають на селі, та господарств - як колективних, так і приватних. "А для цього треба одне - підняти купівельну спроможність, а ціна на сільгосппродукцію повинна бути відповідною", - зазначив він.

Як прозвучало на відкритті виставки-ярмарку, за роки незалежності, попри всі труднощі, формується сучасний агропромисловий комплекс, який сьогодні є не тільки однією із складових національної економіки та надійним гарантом національної продовольчої безпеки нашої держави, а й формувальником експортного потенціалу.

В.Литвин наголосив на важливості забезпечення на законодавчому рівні рішень щодо підтримки агропромислового виробництва в умовах фінансової кризи. За його словами, парламент ухвалив податковий закон, який дозволить залишати на селі додатково близько 8 мільярдів гривень. Серед першочергових проблем, які потребують розв'язання, Голова Верховної Ради України назвав соціальний захист людей, які живуть і працюють на селі.

"Треба не оцінювати стан справ на селі за виставками, а виходити з того, що треба налагоджувати справи з того пункту, де справи йдуть найгірше. Такий рецепт є настільки простим, наскільки ж і складним", - підсумував він. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що домовленості між Україною і Республікою Білорусь на найвищому рівні будуть реалізовані повною мірою, а відносини між нашими країнами вийдуть на якісно новий рівень. Про це керівник українського парламенту заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Республіки Білорусь Сергієм Сидорським у п'ятницю. 

Також В.Литвин наголосив на необхідності об'єднання зусиль з подолання спільної біди наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, на активізації розвитку співпраці в науковій, культурній, соціальній сферах та сприянні розвитку бізнесових зв'язків.

Прем'єр-міністр Республіки Білорусь поінформував про результати переговорів на урядовому рівні, зокрема, про досягнення домовленостей про взаємний безвізовий перетин кордону та зняття взаємних обмежень на торгівельні операції. "Жодних бар'єрів для українського бізнесу не буде", - запевнив С.Сидорський. Важливим для Білоруської Сторони є і питання поставок в Україну сільськогосподарської техніки, яка виробляється на підприємствах республіки.

Сторони обговорили можливі шляхи співпраці в гуманітарній сфері. Йшлося, зокрема, про можливість вивчення білоруської мови в одному з університетів України, про об'єднання зусиль науковців обох країн в питанні розробки інноваційних проектів, "аби не залишатися з "непроривними" технологіями". Учасники зустрічі були спільні в думці, що "інтеграція інтелектуального потенціалу могла б дати серйозну користь обом країнам". В цьому контексті В.Литвин звернув увагу на необхідність розробити спільний баланс водних ресурсів, звернути увагу на питання міграції тварин, тощо.

Голова Верхової Ради України підкреслив, що український парламент зробить всі належні кроки і ухвалить рішення, які сприятимуть усуненню будь-яких перешкод для налагодження ефективної співпраці двох дружніх держав.

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у відкритті засідань Постійних комісій Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав, що проходить в місті Бішкек (Киргизька Республіка).

У ході візиту відбулися зустрічі заступника Голови Верховної Ради України з Торага Жогорку Кенеша (спікером парламенту) Киргизької Республіки Айтібаєм Тагаєвим. 

Під час зустрічі Віце-спікер українського парламенту відзначив прогрес у відносинах між двома країнами, зокрема, той факт, що вперше в історії двостороннього торгово-економічного співробітництва товарообіг між Україною та Киргизькою Республікою досягнув 100 мільйонів доларів. На зустрічі також йшлося про важливість активізації співпраці урядів двох країн та, зокрема, про необхідність провести Третє засідання міжурядової Комісії в четвертому кварталі 2009 року у місті Києві. У ході розмови М.Томенко наголосив на необхідності покращення міжпарламентського діалогу, зокрема, сторони домовилися про створення міжпарламентської групи дружби України та Киргизії.

На зустрічі з Міністром культури та інформації Киргизії Султаном Раєвим Сторони обговорили питання двосторонньої співпраці в галузі культури. З урахуванням того, що 2009 рік є роком президентських виборів в Киргизькій Республіці та початком президентських виборів в Україні, М.Томенко та С.Раєв домовилися рекомендувати урядам двох держав провести заплановані на поточний рік дні культури Киргизстану в Україні у 2010 році, а дні України у Киргизстані - у 2011 році.

Також М.Томенко зустрівся зі студентами Центру україністики в Киргизькому національному університеті, студентами Киргизько-Російського Слов'янського університету та відвідав 48-му середню загальноосвітню школу міста Бішкек, в якій діти навчаються українською мовою. Під час зустрічі з активом Української громади Киргизької Республіки "Берегиня" М.Томенко передав їм для використання диски "Живі голоси. Класика української літератури" і "Головні пісні та мелодії України".

(Секретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

"Рішення Конституційного Суду України № 13-рп/2009 від 04.06.2009 р. щодо офіційного тлумачення положень частин першої, другої статті 141 Конституції України, що встановлює відповідно п'ятирічний (для депутатів) та чотирирічний (для голів) строки повноважень незалежно від того, на яких виборах (чергових чи позачергових) вони були обрані, призводить до розбалансованості у системі виборів до органів місцевого самоврядування в Україні", - сказав сьогодні під час брифінгу у парламенті Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко. 

"Важко пояснити причини, якими керувався Конституційний Суд, але факт залишається фактом. Вперше в історії української державності вибори до органів місцевого самоврядування не будуть відбуватися в один день", - сказав він.

М.Томенко зазначив, що "складається враження, що, намагаючись допомогти команді Леоніда Черновецького, судді Конституційного Суду створили ситуацію можливої анархії в системі формування та діяльності органів місцевого самоврядування".

За словами Заступника Голови Верховної Ради України, за попередніми підрахунками, після виборів до органів місцевого самоврядування у 2006 році, через різні суб'єктивні обставини Верховна Рада була вимушена ухвалити рішення про проведення позачергових виборів 679 міських, сільських та селищних голів та 5 обласних та місцевих рад.

"Десятки підготовлених постанов знаходяться на розгляді у Верховній Раді. Це означає, що в разі проведення планових виборів до органів місцевого самоврядування, не менше як в тисячі селах, селищах, містах, областях та районах, вибори не відбудуться, а будуть проходити відповідно у різний термін в наступні роки", - сказав М.Томенко.

"Безумовно, це не просто анархія, - це абсурд, який призведе до розбалансування системи місцевого самоврядування", - наголосив М.Томенко.

"Ми розуміємо, що рішення Конституційного Суду не оскаржується, тому, для того, щоб навести порядок в системі місцевого самоврядування, необхідно вносити відповідні зміни до Конституції", - зазначив він. За словами М.Томенка, через внесення змін до розділу 11 про систему організації роботи місцевого самоврядування, можна впорядкувати і повернути норму, відповідно до якої всі вибори до органів місцевого самоврядування будуть відбуватися, як в кожній цивілізованій країні, і як це завжди було в Україні, в один день. "Я сподіваюся, що абсолютна більшість сесійної зали підтримає внесення змін до Конституції в частині організації відповідальної системи місцевого самоврядування", - сказав він. 

"Водночас, я переконаний, що вибори всіх міських, сільських та селищних голів відбудуться весною 2010 року, а обласних та місцевих рад - 2011, так як це і передбачено чинним законодавством", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради України. 

(Секретаріат заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин надіслав телеграми співчуття Голові Палати депутатів Національного Конгресу Мексиканських Сполучених Штатів Сезару Дуарте Хакесу та Голові Сенату Національного Конгресу Мексиканських Сполучених Штатів Густаво Енріке Мадеро Муньосу у зв'язку з трагедією у місті Ермосільо.
"З почуттям глибокого суму народні депутати України дізналися про трагедію в місті Ермосільо штату Сонора - жахливу пожежу, яка призвела до загибелі дітей", - зазначив Голова Верховної Ради України. 

Від імені народних депутатів України і від себе особисто Володимир Литвин просить передати найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.

* * *
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