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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність законодавству Європейського Союзу. 
Зокрема, обговорено проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення законодавства у сфері відповідальності за незаконний обіг лікарських засобів) (реєстр. №2274). На засіданні зазначалося, що документ розроблено з метою запровадження відповідальності за обіг, спонукання особи до застосування фальсифікованих (підроблених) або неякісних лікарських засобів та контрабанду лікарських засобів. Зокрема, змінами до Закону "Про лікарські засоби" пропонується доповнити статтю 2 визначеннями наступних термінів: "фальсифіковані (підроблені) лікарські засоби" та "неякісні лікарські засоби".

Члени Комітету наголосили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони здоров'я та життя людей, тварин та рослин. Підкреслювалося, що у ЄС ця сфера регулюється Директивою Європейського Парламенту та Ради 2001/83/ЄС щодо Кодексу Співтовариства про медичні препарати, які призначені для застосування людиною, та Договором про Європейський Союз.

Народні депутати зауважили, що законопроект не суперечить положенням зазначених міжнародних документів.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження позапланових заходів зі здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності (реєстр. №4815).

Зазначалося, що законопроектом встановлюється вичерпний перелік підстав для проведення позапланових перевірок суб'єктів господарської діяльності, з якого вилучено "звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб'єктом господарювання вимог законодавства". Також законопроектом пропонується доповнити Кодекс про адміністративні правопорушення статтею, яка передбачає відповідальність посадових та службових осіб за порушення законодавства про проведення позапланових заходів зі здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

За предметом правового регулювання, підкреслювалося на засіданні, проект закону належить до сфери законодавства про компанії, податки, бухгалтерський облік компаній, банківське право. У ЄС ця сфера регулюється Директивою Ради 2006/112/ЄС щодо загальної системи податку на додану вартість, Постановою Ради (ЄС) 1798/2003 щодо адміністративного співробітництва в галузі податку на додану вартість, Регламентом Ради 1408/71 про застосування схем соціального забезпечення до найманих працівників, підприємців та членів їх сімей, які пересуваються в межах Співтовариства, Договором про заснування Європейського Співтовариства, а також Директивою 1999/93/ЄС Європейського Парламенту та Ради про систему електронних підписів, що застосовується в межах Європейського Співтовариства. Окрім того, наголошувалося, що у ЄС питання щодо позапланового контролю регулюються на рівні національного законодавства держав-членів ЄС.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Протокол між Урядом України та Урядом Чеської Республіки про внесення змін до Угоди між Урядом України та Урядом Чеської Республіки про сприяння та взаємний захист інвестицій, підписаної 17 березня 1994 року в м. Празі.
На засіданні зазначалося, що Протоколом передбачено посилення режиму найбільшого сприяння для Договірних Сторін, внесено зміни та уточнення до Угоди між Урядом України та Урядом Чеської Республіки про сприяння та взаємний захист інвестицій у зв'язку зі вступом Чеської Республіки до Європейського Співтовариства, а також закріплено гарантії щодо інтересів безпеки Договірних Сторін.

Члени Комітету підкреслили, що набрання чинності Протоколом сприятиме розвиткові перспективних напрямків міжнародного інвестиційного співробітництва, залученню іноземних капіталовкладень та технологій, активізації зовнішньоторговельного обігу. 

Окрім того, на думку народних депутатів, ратифікація Протоколу зменшить некомерційні ризики, які виникають перед іноземними інвесторами, сприятиме закріпленню на міжнародній арені позитивного іміджу України як держави зі сприятливим інвестиційним кліматом, що має стабільну міжнародно-правову договірну базу із захисту іноземних інвестицій.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0137.

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу.
На засіданні було розглянуто проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо подолання наслідків фінансової кризи і забезпечення стабільної роботи промислового комплексу) 

Законопроект (реєстр. №4287) спрямований на вжиття заходів щодо подолання наслідків фінансової кризи і забезпечення стабільної роботи промислового комплексу. Зокрема, відповідні зміни вносяться до законів "Про оподаткування прибутку підприємств", "Про податок на додану вартість", "Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті", "Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами".

Комітет підкреслив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі, яка у законодавстві ЄС регулюється, зокрема, повідомленнями від Комісії Раді, Європейському Парламенту та Європейському економічному та соціальному комітету щодо координації систем прямих податків країн-членів на внутрішньому ринку, а також щодо застосування правил державної допомоги до сфер прямого оподаткування підприємств; директивами Ради 2006/112/ЕС щодо загальної системи податку на додану вартість та 2007/64/ЄС щодо оплати послуг на внутрішньому ринку; Постановою Ради (ЕС) 1798/2003 щодо адміністративного співробітництва в галузі податку на додану вартість; Положенням Ради 2223/96 щодо Європейської системи національних та регіональних рахунків у Співтоваристві тощо.

Члени Комітету наголосили, що проект закону не суперечить законодавству Європейського Союзу.

Також було розглянуто проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського спілкування, а також осіб з їх числа (реєстр. №3676). Метою законопроекту є поліпшення соціального захисту дітей зазначених категорій, створення умов для реалізації їх права на житло шляхом уточнення процедури постановки на квартирний облік та порядку отримання житла.

На засіданні зауважувалося, що за предметом правового регулювання проект закону належить до сфери дії Конвенції ООН про права дитини і Декларації прав дитини, прийнятої резолюцією 1386(XIV) Генеральної Асамблеї ООН від 20 листопада 1959 року. 

Члени Комітету зазначили, що законопроект відповідає міжнародно-правовим стандартам у сфері захисту прав та інтересів дітей сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать європейському законодавству.
Зокрема, на засіданні розглянуто законопроект про внесення зміни до Закону "Про насіння і садивний матеріал" (реєстр. №4590), спрямований на приведення зазначеного закону у відповідність до Закону "Про дозвільну діяльність у сфері господарської діяльності" та адаптації його положень до вимог ЄС.

Зазначалося, що проект закону визначає правові, організаційні та фінансові засади функціонування ринку насіння і садивного матеріалу, вимоги щодо його вирощування, підготовки, тарування, торгівлі, сортових та посівних характеристик, а також повноваження державних органів, юридичних і фізичних осіб у сфері обігу насіння.

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони рослин, інтелектуальної власності та правил конкуренції, яка в ЄС регулюється Договором про заснування Європейського Співтовариства, директивами Ради 2002/53/ЄС про спільний каталог сортів видів с/г культур та 2000/29/ЄС про заходи захисту від впровадження на території Співтовариства організмів, шкідливих для рослин або рослинних продуктів, та від їх поширення на території Співтовариства, Міжнародною конвенцією про захист рослин та Угодою про сільське господарство від 15 квітня 1994 року.

За висновками Комітету, законопроект не суперечить положенням зазначених міжнародних документів.

Також розглянуто проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за правопорушення у сфері використання природних ресурсів (реєстр. №4586). Законопроектом пропонується посилити адміністративну відповідальність за порушення законодавства у сфері охорони природи, використання природних ресурсів, зокрема, порушення вимог охорони, використання та відтворення тваринного і рослинного світу.

На засіданні зазначалося, що проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери довкілля, яка в ЄС регулюється Договором про Європейський Союз (консолідованою версією), і не суперечить його положенням стосовно того, що компетенція ЄС у сфері поліційної та судової співпраці поширюється і на правопорушення у сфері охорони довкілля.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про пробацію.
Автор законопроекту (реєстр. №3412), народний депутат Віктор Швець, зазначив, що проект спрямований на створення в Україні системи пробації та відповідної публічної структури (служби пробації). Його метою є запровадження дієвих механізмів соціальної роботи з особами, що притягуються до кримінальної відповідальності, та засудженими, а також здійснення індивідуального нагляду за ними. За словами автора, це служитиме "убезпеченню суспільства та зниженню рівня рецидивної злочинності в Україні". 

Законопроектом пропонується визначити функції служби пробації та повноваження працівників служби під час реалізації заходів пробації, а також порядок взаємодії органів внутрішніх справ та служби пробації у проведенні індивідуально-профілактичної роботи з особами, до яких судом було застосовано пробацію.

В.Швець, доповідаючи законопроект на засіданні Комітету, наголосив на принципово новому для України елементі кримінального процесу, який, за його словами, "широко і досить успішно використовується у зарубіжних системах кримінального судочинства - складання службою пробації досудової доповіді, спрямованої на встановлення дійсних соціальних, психологічних та біологічних потреб обвинуваченого (підсудного), вирішення яких сприятиме його ресоціалізації та недопущенню вчинення інших злочинів та правопорушень".

Проектом також передбачається запровадити інститут ювенальної пробації, визначити перелік осіб, до яких застосовується ювенальна пробація, порядок застосування заходів та перелік обов'язків, зобов'язань та обмежень, які можуть покладатися на дитину, яка вчинила злочин.

Пропонується також визначити правовий статус посадових осіб служби пробації, вимоги до них, їхні права та обов'язки тощо. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, "сприятиме реформуванню системи кримінальної юстиції України".

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за фальшування марок акцизного збору.
Законопроектом (реєстр. №4736), внесеним народним депутатом В.Грицаком, пропонується включити до переліку передбачених статтею 199 Кримінального кодексу предметів злочину (ними є гроші, державні цінні папери та білети державної лотереї) марки акцизного збору та голографічні захисні елементи. Одночасно автор пропонує виключити згадку про ці предмети з тексту статті 216 КК "Незаконне виготовлення, підроблення, використання або збут незаконно виготовлених, одержаних чи підроблених марок акцизного збору чи контрольних марок". Також проектом пропонується доповнити санкції ч. 2 ст. 199 КК таким додатковим видом кримінального покарання як конфіскація майна. 

За словами, народного депутата В.Грицака, "необхідно посилити відповідальність за виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою збуту, а також збут незаконно виготовлених, одержаних чи підроблених марок акцизного збору та їх голографічних захисних елементів". Народний депутат наголосив на тому, що зараз склалася стійка тенденція щодо виявлення правоохоронними органами фактів виготовлення та ввезення в Україну фальшивих марок акцизного збору. "Такі протиправні дії мають негативні наслідки для економічної безпеки України та завдають значних втрат Державного бюджету", - сказав він. 

Члени Комітету підтримали законопроект. На їхню думку, його прийняття сприятиме поліпшенню умов розвитку добросовісної конкуренції, підприємництву, підвищенню кримінально-правової охорони ринку підакцизної продукції продовольчої групи від суспільно небезпечних посягань. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо вдосконалення статусу потерпілого.
Законопроектом (реєстр. №4492), поданим народним депутатом В.Мойсиком, пропонується розширити права потерпілого і забезпечити гарантії його захисту шляхом удосконалення правового статусу представника цієї особи, можливості обов'язкової участі останнього при провадженні дізнання, досудового слідства, під час судового розгляду кримінальної справи. 

Проектом також передбачається запровадити інститут відмови потерпілого від послуг представника, його заміни, запрошення та призначення до участі в процесі, визначивши статус представника потерпілого за аналогією зі статусом захисника підозрюваного, обвинуваченого чи підсудного. 

Народний депутат В.Мойсик аргументував прийняття законопроекту необхідністю створення такого порядку провадження у кримінальних справах, в якому основною процесуальною фігурою буде потерпілий. За словами автора, "аналіз чинного кримінально-процесуального законодавства вказує на те, що законодавець, орієнтуючись на міжнародно-правові норми, забезпечує безпрецедентний захист та розширення прав осіб, що вчинили злочин, в той час коли їх жертви залишаються без належної державної допомоги". Це виявляється в диспропорції обсягу прав потерпілого та обвинуваченого (у першого він значно вужчий), в регламентації процедур щодо потерпілого (інколи вона не є чітко визначеною), у загальній спрямованості закону, що призводить до меншої гарантованості реалізації потерпілим своїх прав.

"Тому необхідно забезпечити потерпілому право на захист його прав і законних інтересів", - наголосив В.Мойсик.

Члени Комітету підтримали проект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить виконати Україною взяті на себе міжнародні зобов'язання у сфері захисту прав людини і громадянина, а також забезпечить потерпілому від злочину право на належний захист на всіх стадіях  кримінального судочинства. 
* * *
Комітет у закордонних справах розглянув проект постанови про заяву Верховної Ради України "Про подолання кризи в українсько-російських відносинах".
Члени Комітету обговорили поданий народними депутатами І.Геращенко, О.Герасим'юк, Е.Зейналовим та О.Третьяковим проект постанови про заяву Верховної Ради України "Про подолання кризи в українсько-російських відносинах" (реєстр. №5051) та пропозиції до нього народних депутатів України Ю.Костенка, Я.Джоджика, Л.Кожари та І.Кириленка. Одноголосно було ухвалено рішення доопрацювати проект постанови з урахуванням висловлених народними депутатами пропозицій і розглянути на наступному засіданні Комітету узгоджений документ. 

Під час підготовки узгодженого проекту постанови, наголосили члени Комітету, необхідно звернути особливу увагу "на пошуки конструктивних рішень і рекомендацій щодо налагодження взаємовигідного співробітництва на основі стратегічного партнерства наших двох країн, що зафіксовано в Договорі про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною та Російською Федерацією від 31 травня 1997 року". 

Окрім того, народні депутати вважають за доцільне підготувати і обговорити питання українсько-російського співробітництва на позачерговому засіданні Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації, проведення якого планується у Києві в кінці 2009 року, та на спільних слуханнях за участю комітетів у закордонних справах, з питань європейської інтеграції та з питань національної безпеки та оборони.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Додатковий протокол до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується прийняття додаткової відмітної емблеми (Протокол ІІІ), та привести національне законодавство у відповідність до його положень.
На засіданні зазначалося, що Додатковим протоколом до Женевських конвенцій впроваджується використання Міжнародним рухом Червоного Хреста і Червоного Півмісяця додаткової відмітної емблеми - Червоного Кристала, яка визнається поряд з розпізнавальними емблемами Женевських конвенцій та з тими самими цілями.

Зокрема, Додатковий протокол містить зразок розпізнавальної емблеми, закріплює "обов'язок його дотримання, забезпечення виконання за будь-яких обставин і вжиття заходів щодо попередження та припинення зловживань щодо використання емблем". 

Окрім того, Додатковим протоколом визначаються умови використання додаткової емблеми, встановлюється порядок підписання, ратифікації, приєднання та набуття Протоколом чинності, здійснення договірних відносин після набуття чинності цим документом, висловлення поправок, порядок денонсації тощо.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0132.

Комітет також рекомендує Верховній Раді України прийняти проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо символіки) (реєстр. №4665), яким пропонується привести національне законодавство у відповідність до положень Додаткового протоколу до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року.

Зокрема, підкреслили члени Комітету, законопроектом передбачається внести зміни до Закону "Про символіку Червоного Хреста і Червоного Півмісяця в Україні" щодо визначення статусу та умов використання в Україні емблеми Червоного Кристала, а також до Кримінального Кодексу України. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Ісламської Республіки Іран в Україні С.М.Коземі.
Під час зустрічі, яка відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла Ісламської Республіки Іран у зв'язку із завершенням його дипломатичної місії в Україні, сторони обговорили питання розвитку двосторонніх відносин і перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Україною і Ісламською Республікою Іран.

С.М.Коземі проінформував О.Білоруса про позитивні зрушення в українсько-іранських двосторонніх відносинах, які відбулися за час його перебування в Україні. Так, за останні роки товарообіг між країнами зріс більше ніж в два рази і складає близько одного мільярда доларів на рік.

Надзвичайний і Повноважний Посол дав високу оцінку роботі Комітету та подякував за сприяння в організації роботи депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Республікою Іран, а також висловив сподівання на подальший розвиток співробітництва з парламентським Комітетом. 

На завершення зустрічі сторони зазначили, що двосторонні відносини між Україною та Іраном мають великий потенціал подальшого розвитку і висловилися за співпрацю в інтересах обох держав. 

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти Постанову "Про відзначення 75-річчя з часу заснування Національного Ботанічного саду ім. М.М.Гришка НБС НАН України".
Проектом постанови (реєстр. №4458) пропонується урочисто відзначити 75-річчя ботанічного саду на державному рівні 21 вересня 2010 року.

Зокрема, Кабінету Міністрів України рекомендовано утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення цієї річниці, розробити та затвердити план відповідних заходів, передбачити у проекті закону про Державний бюджет України на 2010 рік кошти на їх фінансування, забезпечити проведення ремонту приміщень Національного Ботанічного саду та прилеглої території тощо.

На засіданні наголошувалося, що у Національному Ботанічному саду ім. М.М.Гришка створено унікальні за якісним і кількісним складом колекції квітниково-декоративних, лікарських, плодових, овочевих, пряноароматичних, кормових і технічних рослин з усіх ботаніко-географічних регіонів світу. Загалом таких рослин у ботанічному саду нараховується понад 10 тисяч видів, форм і сортів. Підкреслювалось, що ці величезні колекції мають надзвичайно важливе наукове та економічне значення. 

Ухвалюючи рішення, члени Комітету наголошували на вагомому внеску колективу ботанічного саду в галузь охорони природи, створення бази для збереження генофонду рослин, просвітницьку діяльність з питань екології та використання рослин. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні і в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про військовий обов'язок і військову службу" (щодо служби у військовому резерві).
Голова підкомітету з питань воєнної безпеки та оборони Олександр Кузьмук зазначив: "зміни, що вносяться до законопроекту (реєстр. №3340), мають техніко-юридичний характер і уточнюють певні аспекти проходження служби у військовому резерві та її відокремлення від виконання військового обов'язку у запасі іншими військовозобов'язаними". О.Кузьмук повідомив, що під час підготовки проекту до другого читання від суб'єктів законодавчої ініціативи надійшло 36 пропозицій і поправок, 29 з яких враховані повністю, 5 - частково, 2 - відхилені. 

Голова Комітету зазначив, що більшість пропозицій спрямовані на удосконалення порядку комплектування Збройних Сил України резервістами та проходження служби у військовому резерві, а також відносин між державою і громадянами України у зв'язку з виконанням ними конституційного обов'язку. 

Члени Комітету одноголосно ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти законопроект в цілому як закон. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні і в цілому проект закону про внесення змін до статті 15 Закону "Про правовий режим воєнного стану".
Законопроектом (реєстр. №3638), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується визначити повноваження і обов'язки органів державної влади, окремих установ і підприємств, а також відповідних посадових осіб у сфері планування та використання робочої сили в особливий період. 

Голова підкомітету з питань воєнної безпеки та оборони Олександр Кузьмук повідомив, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 4 пропозиції від суб'єктів законодавчої ініціативи. За його словами, всі вони враховані і спрямовані на упорядкування і деталізацію змісту трудової повинності для працездатних осіб, яка може бути запроваджена на період мобілізації і воєнного стану.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого "сприятиме оптимізації норм і положень чинного законодавства стосовно функціонування органів державної влади в умовах особливого періоду, а також покращанню стану працевлаштування населення під час мобілізації та введення в державі або окремих її місцевостях правового режиму воєнного стану".

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти проект постанови "Про проведення парламентських слухань на тему: "Про стан, заходи і перспективи подолання епідемії туберкульозу в Україні".
Проектом постанови (реєстр. №4823) пропонується провести у жовтні 2009 року парламентські слухання, якими привернути увагу широких кіл громадськості, владних структур та засобів масової інформації до проблем у сфері боротьби с туберкульозом в Україні, а також визначити стратегічні напрями державної політики щодо шляхів їх розв'язання.

На засіданні члени Комітету зазначали, що попередні парламентські слухання, присвячені проблемі епідемії туберкульозу в Україні, проводилися у травні 2003 року. За період, що минув з дня їх проведення, було прийнято дві протитуберкульозні програми загальнонаціонального значення. Однак, наголошували народні депутати, держава й до сьогодні не змогла створити ефективний механізм протидії цьому небезпечному захворюванню: епідемія туберкульозу продовжує невпинно поширюватися. Щорічно на туберкульоз захворює більше 35 тис. наших співвітчизників. У першому півріччі 2009 року захворюваність населення України на активний туберкульоз зросла у порівнянні з аналогічним періодом 2008 року в АР Крим (+ 6,6 відсотка), Полтавській (+ 7,8 відсотка), Черкаській (+ 7,6 відсотка), Дніпропетровській (+ 4,7 відсотка), Чернівецькій (+ 3,1 відсотка), Волинській (+ 3,0 відсотка) та Львівській (+ 2,7 відсотка) областях.

Парламентарії підкреслювали, що попри несприятливі прогнози щодо подальшого розвитку епідемії туберкульозу, в Україні склалася і тривалий час діє неефективна система управління наявними ресурсами під час здійснення заходів щодо боротьби з цим соціально небезпечним інфекційним захворюванням, відбувається руйнація протитуберкульозної служби. Крім того, є факти відчуження будівель протитуберкульозних установ та землі, матеріально-технічна база залишається застарілою, а рівень діагностики туберкульозу - низьким. Це, вважають народні депутати, значно погіршує виявлення хворих на туберкульоз і організацію їх лікування; унеможливлює чітке визначення реальної кількості хворих та ефективний контроль за епідемією.

Зверталася увага на те, що необхідно переглянути та удосконалити чинне законодавство у сфері боротьби з туберкульозом, яке на сьогодні є застарілим та недостатньо пристосованим до сучасних умов та рекомендованим ВООЗ стратегії боротьби з туберкульозом.

На думку членів Комітету, проведення парламентських слухань дозволить привернути увагу широких кіл громадськості, владних структур та засобів масової інформації до проблем у сфері боротьби с туберкульозом в Україні, а також визначити стратегічні напрями державної політики у цій сфері.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти проект постанови "Про заслуховування звіту Міністра охорони здоров'я України Князевича В.М. щодо ситуації, що склалася на фармацевтичному ринку України у зв'язку з проведеною реорганізацією органів державного контролю якості та безпечності лікарських засобів".
Під час обговорення члени Комітету зазначали, що протягом останнього часу в Україні "неконтрольовано зростає вартість ліків та наявність в обігу неякісних та фальсифікованих лікарських засобів".

Народні депутати, наголошували, що постановою Кабінету Міністрів №1121 від 20 грудня 2008 року було змінено структуру контролю якості лікарських засобів шляхом створення відокремленої від Міністерства охорони здоров'я України Державної інспекції з контролю якості лікарських засобів, яка є центральним органом виконавчої влади. А прийняті урядом постанови "Питання здійснення державного контролю якості лікарських засобів" №837 від 10 вересня 2008 року та "Деякі питання державного управління у сфері контролю якості лікарських засобів" №1122 від 20 грудня 2008 року, на думку членів Комітету, не відповідають законам "Про лікарські засоби", "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" та "Про безпечність та якість харчових продуктів".

На думку народних депутатів, новостворена Держлікінспекція законодавчо не уповноважена здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері обігу лікарських засобів.

Члени Комітету звертали увагу на те, що сьогодні склалася ситуація, за якою суб'єкти господарювання у сфері обігу лікарських засобів практично залишилися безконтрольними з боку органів державного контролю якості лікарських засобів. Негативним наслідком цього, на їх думку, є неможливість протидіяти тіньовому фармацевтичному ринку в Україні.

Народні депутати також наголошували, що до Комітету надходять численні звернення від аптечних працівників, виробників і дистриб'юторів лікарських засобів, інших фармацевтичних організацій і асоціацій щодо протиправних дії посадових осіб центрального органу виконавчої влади новоствореної Держлікінспекцїї.

Проектом постанови (реєстр. №5035) передбачено заслухати звіт Міністра охорони здоров'я України В.Князевича з цього питання в жовтні 2009 року на пленарному засіданні парламенту.

* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про плату за землю".
Законопроектом (реєстр. №4562) пропонується справляти у трикратному розмірі податок за земельні ділянки в межах населених пунктів незалежно від того, до якої категорії земель такі ділянки належать, та за земельні частки (паї) за рішенням відповідної сільської, селищної, міської ради чи районної державної адміністрації у разі встановлення фактів: невжиття заходів щодо боротьби з бур'янами (допущення появи небажаної трав'янистої рослинності, яка негативно впливає на розвиток культурних рослин, призводить до поширення шкідників і хвороб або не дає можливості використовувати землі за призначенням); невикористання земельної ділянки, крім реалізації науково обґрунтованих проектних рішень. Передбачено, що порядок встановлення зазначених фактів, а також порядок нарахування податку, у разі їх наявності, затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Проектом закону пропонується також справляти у п'ятикратному розмірі податок за земельні ділянки, що перебувають у постійному користуванні суб'єктів господарювання (крім тих, яким згідно із статтею 92 Земельного кодексу України надано право на постійне користування землею, а також крім сільськогосподарських підприємств, фермерських господарств та громадян).

На засіданні Комітету акцентувалась увагу на тому, що експерти Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України рекомендують законопроект відхилити, оскільки чинним законодавством, зокрема, вже врегульовані питання контролю за станом землі, що надана у користування.

За підсумками обговорення Комітет вирішив рекомендувати парламенту направити законопроект на доопрацювання та використати його окремі норми під час підготовки до другого читання проекту про фінансові санкції за незаконне використання земельних ділянок (реєстр. №3522).

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо підвідомчості справ, пов'язаних із соціальними виплатами).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №5010) спрямований на ефективне регулювання правовідносин, що виникають під час ініціювання та розгляду справ про соціальні виплати.

Законопроектом пропонується внести зміни до Цивільного процесуального кодексу України та Кодексу адміністративного судочинства України, згідно з якими розгляд та вирішення справ про соціальні виплати передається з компетенції адміністративних судів до компетенції загальних судів. Передбачається також, що розгляд цих спорів здійснюватиметься за правилами цивільного судочинства.

Члени Комітету вважають, що прийняття запропонованих змін дасть змогу повніше реалізувати принцип доступності правосуддя, оскільки територіальна віддаленість суду апеляційної інстанції обмежуватиметься рамками обласного центру за місцем проживання. 
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності суб'єктів господарювання на ринку комунальних послуг.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 3437 (на заміну) пропонується вдосконалити порядок ліцензування діяльності суб'єктів господарювання в сфері теплопостачання та центрального водопостачання і водовідведення.

Зокрема, передбачається внести змін до Закону "Про ліцензування певних господарської діяльності" щодо врахування специфіки та технологічних процесів виробництва теплової енергії, транспортування теплової енергії та її постачання, як окремих видів діяльності. Відповідно до проекту, транспортування теплової енергії є монопольним видом діяльності, а виробництво та постачання теплової енергії - суміжними ринками. 

Законопроектом передбачається також, що центральний орган виконавчої влади у сфері теплопостачання здійснює ліцензування діяльності з виробництва теплової енергії в обсягах, встановлених ліцензійними умовами (крім діяльності з виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС та когенераційних установках і установках з використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії). Іншими органами регулювання у сфері теплопостачання також є Рада міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації та Національна комісія регулювання електроенергетики України.

Крім того, законопроектом пропонується внести зміни до законів "Про теплопостачання" і "Про питну воду та питне водопостачання" в частині встановлення повноважень компетентних органів щодо здійснення контролю за ліцензованою діяльністю. Також визначено механізм призначення тимчасової адміністрації, її права та обов'язки та умови припинення діяльності тимчасової адміністрації. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань ліцензування.
Законопроектом (реєстр. №4573), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності", які спрямовані на посилення відповідальності посадових осіб органів ліцензування за порушення строків, встановлених для видачі ліцензії, та уточнення строків видачі копій ліцензій для новостворених відокремлених підрозділів ліцензіата.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що проект необхідно відхилити, оскільки його положення вже законодавчо врегульовані Законом "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо подальшого вдосконалення порядку ліцензування господарської діяльності".

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 61 Сімейного кодексу України (щодо об'єктів права спільної власності подружжя).
Законопроектом (реєстр. №4493) передбачається доповнити статтю 61 Сімейного кодексу України новою частиною, в якій визначається, що об'єктом права спільної сумісної власності подружжя є житло та земельна ділянка, в тому числі набута одним із подружжя за час шлюбу на підставі безоплатної передачі із земель державної і комунальної власності або приватизації земельної ділянки.

Під час обговорення члени Комітету внесли пропозицію під час підготовки законопроекту до другого читання визначити, що об'єктом права спільної сумісної власності подружжя є й житло, набуте одним з подружжя під час шлюбу внаслідок приватизації державного житлового фонду, та земельна ділянка, набута внаслідок безоплатної передачі одному з подружжя із земель державної або комунальної власності, в тому числі приватизації тієї ділянки, яка перебувала у його користуванні.

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" (щодо емісії облігацій міжнародними фінансовими організаціями).
Законопроектом (реєстр. №3450) пропонується надати право міжнародним фінансовим організаціям здійснювати в Україні емісію власних облігацій, номінованих у гривні.

Зокрема, чинний закон передбачається доповнити нормами щодо корегування визначення "емітент" в частині розширення переліку емітентів такими суб'єктами як міжнародні фінансові організації. Також пропонується розширити перелік емісійних цінних паперів і боргових цінних паперів новим видом цінних паперів - облігації міжнародних фінансових організацій (облігації МФО). Проект містить нову статтю 8-1, яка регулює процедуру здійснення емісії та розміщення міжнародними фінансовими організаціями облігацій МФО.

Під час обговорення проекту члени Комітету наголошували, що випуск міжнародними фінансовими організаціями своїх облігацій в інших країнах є поширеною практикою у світі та дає змогу спрямовувати додаткові інвестиції як у реальні економічні сектори, так на фондові ринки. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо порядку обчислення стажу роботи для призначення трудових пенсій).
Законопроектом (реєстр. №4645) пропонується внести зміни до статті 56 Закону "Про пенсійне забезпечення" та до статті 24 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", передбачивши, що до стажу роботи та до страхового стажу зараховується тимчасова непрацездатність, що почалася у період роботи або військової служби чи перебування у партизанських загонах. 

Комітет не заперечує проти законодавчої ініціативи, метою якої є поліпшення пенсійного забезпечення громадян. Водночас, на думку членів Комітету, запропоновані зміни не матимуть очікуваних правових наслідків. Народні депутати зазначили, зокрема, що, згідно із статтею 11 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" та статтею 56 Закону "Про пенсійне забезпечення", до страхового стажу та стажу роботи, відповідно, зараховуються періоди тимчасової непрацездатності. Тобто це питання вже врегульоване.

Також, наголошувалося на засіданні, відповідно до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", до приведення законодавства України у відповідність з цим законом, закони та інші нормативно-правові акти застосовуються в частині, що йому не суперечить. Водночас, положення Закону "Про пенсійне забезпечення" застосовуються лише в частині визначення права на пенсію за віком на пільгових умовах і за вислугу років. Тому внесення змін до Закону "Про пенсійне забезпечення" не узгоджується із Законом "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".

Окрім того, підкреслили члени Комітету, внесення змін до статті 24 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" в частині зарахування до страхового стажу періодів тимчасової непрацездатності через захворювання чи інвалідність, що настали, зокрема, внаслідок перебування в партизанських загонах, "є некоректним з огляду на те, що страховий стаж це відповідні періоди, які мають місце після 01.01.2004 року".

На думку народних депутатів, видається недоцільним запровадження зазначених у законопроекті пропозицій для працюючих осіб, оскільки їх звільнення згідно із статтею 40 КЗпП України в період тимчасової непрацездатності не допускається.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам" (щодо державної соціальної допомоги на догляд інвалідам війни).
Законопроектом (реєстр. №4535) пропонується внести зміни до Закону "Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам" в частині встановлення однакових підходів до визначення розміру державної соціальної допомоги на догляд інвалідам війни незалежно від закону, за яким їм призначено пенсію.

На засіданні зазначалося, що, згідно з чинним законом, інвалідам війни І групи, яким призначено пенсію по інвалідності відповідно до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільненим з військової служби, та деяких інших осіб", встановлюється державна соціальна допомога на догляд у розмірі 50% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (на сьогодні це 249 грн.). Водночас, інвалідам війни, які одержують пенсію за віком, по інвалідності та за вислугу років відповідно до інших законів, встановлюється державна соціальна допомога на догляд у розмірі 15% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (74,70 грн.).

Також, підкреслили народні депутати, різним є розмір державної соціальної допомоги на догляд інвалідам ІІ групи. Зокрема, тим, які одержують пенсію по інвалідності відповідно до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільненим з військової служби, та деяких інших осіб", встановлюється державна соціальна допомога на догляд у розмірі 25% прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність, іншим - у розмірі 15% прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність.

Члени Комітету підкреслили, що законопроектом пропонується встановити розмір державної соціальної допомоги на догляд інвалідам війни І групи у розмірі 50%, ІІ - 25%, ІІІ - 15% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, незалежно від того, за яким законом їм призначено пенсію.

Зауважувалося також, що Комітет з питань бюджету, враховуючи позицію Міністерства фінансів щодо впливу законопроекту на видаткову частину державного бюджету (збільшуючи її), вважає, що проект закону може бути прийнятий за умови набуття ним чинності не раніше 1 січня 2011 року. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок взяв участь у відкритті ХІV щорічної конференції та загальних зборів Міжнародної Асоціації прокурорів, на яку до Києва прибули делегати з понад 70 країн світу.

В.Литвин наголосив, що "факт проведення такого зібрання у Києві є свідченням того, що Україна перебуває у загальносвітових процесах, а з іншого боку, свідчить, що ми усі зацікавлені, аби усі пострадянські країни органічно вбудувалися у світові процеси". "Це має виключно велике значення для України, яка одночасно вирішує велику кількість проблем, пов'язаних не лише із сучасними світовими викликами, а й з тим, що ми будуємо нову систему організації нашого життя", - сказав він, наголосивши при цьому на важливості "зберегти свою самобутність" із входженням в наше життя загально цивілізаційних цінностей.

Голова українського парламенту підкреслив, що зібрання матиме особливу вагу з огляду на ті процеси, які відбуваються у світі. Світова криза, за його словами, "є свідченням того, що креативний потенціал розвитку світу вичерпано", а тому доводиться шукати нові засади, нові підходи організації життя. "Це висуває нові вимоги перед усіма державними інститутами усіх держав, у тому числі - органів прокуратури", - підкреслив В.Литвин. 

За його словами, нині постає питання, як сумістити закони, права людини і моральні засади організації життя людської спільноти. В ідеалі, вважає він, ці три позиці мають співпадати, але на практиці, на превеликий жаль, цього не відбувається, і "ми спостерігаємо такі явища, як зростання транснаціональної злочинності". На думку В.Литвина, очевидно, це пов'язано з тим, що світ стає відкритішим, взаємозалежнішим, особливо в економічній сфері, яка все більше набуває транснаціонального виміру.

Разом з тим, сказав В.Литвин, треба дати відповіді на виклики, які ставить нове тисячоліття. "За таких умов дискусія, обмін думками, вироблення спільних рекомендацій є вкрай важливим для усіх",- сказав В.Литвин. Він наголосив, що світ в умовах глобального розвитку приречений перейти в нову якість, яка дозволить кожній людині відчути себе впевнено, а кожній державі, її інститутам повноцінно виконувати свої призначення. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що є всі підстави говорити про необхідність виведення українсько-канадських відносин на якісно новий рівень.

Про це В.Литвин заявив у понеділок під час зустрічі зі Спікером Палати громад Парламенту Канади Пітером Міллікеном. На його переконання, візит Спікера Палати громад дозволить Україні і Канаді "перейти у питаннях співпраці на нову якість".

На думку В.Литвина, існує значний потенціал для подальшого розвитку двостороннього співробітництва у економічній сфері. За його словами, Україна "відкрита для інвестицій", а завдання української влади, зокрема парламенту, "полягає у тому, аби забезпечити стабільність, передбачуваність та ефективно діючі закони". Важливим, сказав Голова Верховної Ради України, також є гуманітарний вимір співпраці.

Голова Верховної Ради України зазначив, що Україну і Канаду пов'язують давні історичні зв'язки, підкресливши, що у Канаді проживає більш ніж 1 млн. канадців українського походження. Він також наголосив, що між нашими державами відбувається активний політичний діалог на всіх рівнях.

П.Міллікен, у свою чергу, зазначив, що у Канаді уважно слідкують за розвитком подій в Україні.

За словами Спікера Палати громад, у наших країн є "надзвичайно багато можливостей для активізації співпраці" в усіх сферах, насамперед у торгово-економічній.

Під час зустрічі відбувся обмін думками з широкого кола питань, що становлять взаємний інтерес. Сторони приділили значну увагу подальшому розвиткові парламентської складової двосторонніх відносин, наголосивши на важливості її активізації на всіх рівнях. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що курс України на незалежність і цивілізаційні засади розвитку буде незмінним незалежно від того, хто стане новим Главою держави. Про це він заявив у понеділок під час зустрічі зі Спікером Палати громад Парламенту Канади Пітером Міллікеном.

"Переконаний, що наші труднощі є тимчасовими, і вони значною мірою пов'язані з недооцінкою ролі парламентаризму в Україні, - сказав В.Литвин. - Я не схильний драматизувати ситуацію в Україні. Це болісний процес становлення демократичної держави".

Разом з тим, В.Литвин констатував, що "ці процеси не завжди співвідносяться з відповідальністю". За його словами, з урахуванням складної економічної ситуації "сьогодні як ніколи потрібен діалог і спільна відповідальність на основі спільних рішень". 

"Парламент має відігравати роль стабілізатора, і я дуже хочу, щоб ці президентські вибори стали кроком уперед у демократичному розвитку, - додав В.Литвин. - Необхідно дати відповідь на ключове питання - яка якість держави? Вона має бути найвищої проби, а для цього потрібні робота і співпраця".

Розповідаючи на прохання канадської делегації про ситуацію, що склалася із законодавством про вибори Глави держави, Голова Верховної Ради України зазначив, що існує "колізія із введенням в дію" нового закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виборів Президента України". Він пояснив, що Президент України після подолання парламентом вето на згаданий документ відмовився його підписувати, і повідомив, що питання щодо введення закону в дію стане предметом обговорення на сьогоднішній Погоджувальній раді.

При цьому В.Литвин зазначив, що деякі положення ухваленого закону "є дискутивними або недемократичними". Разом з цим, Голова Верховної Ради України заявив, що парламент докладе всіх зусиль для забезпечення демократичності і прозорості виборчої кампанії.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся з керівниками Держкомархівів України, Федерального архівного агентства Російської Федерації і Департаменту архівів та діловодства Міністерства юстиції Республіки Білорусь. 

Керівник українського парламенту наголосив, що "розглядає архіви як велику цінність, як історичну пам'ять", адже тут поєднується слово науки і слово історії. Він вбачає необхідність у відкладенні якомога більшої кількості архівних документів, особливо у нинішній час, коли політичні команди часто змінюють одна одну, не залишаючи після себе належного архівного фонду.

В.Литвин зазначив, що у сучасному світі різні сфери життя набувають інтернаціонального характеру, це стосується і науки. Він наголосив на "необхідності тісної співпраці між архівістами та науковцями України, Росії і Білорусі та розумінні особливостей і відмінностей наших країн". За словами Голови Верховної Ради України, сьогодні архіви повинні зробити все, аби зберегти спільну архівну спадщину, в об'єктивному вимірі відтворити минуле, "тоді і майбутнє можна буде конструювати вдало".

В.Литвин підкреслив, що високо цінує роботу і призначення архівістів, оскільки йому самому довелося багато дні в і місяців провести в архівах під час написання наукових робіт.

За словами Голови Держкомархівів України Ольги Гінзбург, зустрічі архівістів трьох держав, які відбуваються протягом кількох років поспіль, спрямовані на вироблення спільних підходів та визначення ролі і завдань архівів у сучасних умовах, зокрема щодо створення електронних архівів, започаткування спільних видавничих проектів та знаходження шляхів їх реалізації.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся із Головою і виконавчим директором Euronews Філіпом Кайлом напередодні підписання Угоди між Національною телекомпанією України та інформаційною службою Euronews щодо започаткування україномовної короткої версії Euronews.

Підкреслюючи надзвичайну важливість присутності України у світовому інформаційному просторі, Голова Верховної Ради України зазначив, що співпраця із такою незаангажованою інформаційною службою, якою є Euronews, дасть можливість "відкрити Україну не лише світу, а й самим українцям".

На переконання В.Литвина, "долучення наших громадян до інформації має важливе значення не лише з огляду на політичні кампанії, світ стає більш пов'язаний, і потрібно відчувати його ритм і життя, в тому числі і з допомогою Euronews". 

Разом з тим, зазначив В.Литвин, дуже важливо дивитись на життя України очима наших громадян. "Але для цього Україна має бути цікавою, активно розвиватись, вона має величезний потенціал", - сказав він. Цей потенціал, за словами спікера, на жаль, є "приспаний". "Розбудити його - наша мета", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

В.Литвин вважає, що в умовах космічних і надкосмічних швидкостей людині потрібно дати ту інформацію, яка їй буде надзвичайно корисною.

Але, на його думку, цій роботі ще належить вчитись: "Це повинно бути лапідарно, доступно і повинно спонукати людину до отримання знань від тієї чи іншої інформації".

Філіп Кайла, зі свого боку, повідомив про можливість створення кореспондентського пункту у Франції чисельністю 30 чоловік, яка складатиметься із фахівців з України. Це дасть можливість розповсюджувати новини з України 24 години на добу. Він також наголосив на необхідності фінансування цього проекту з боку Національної телекомпанії України.

Голова Верховної Ради, визначаючи неупереджений характер новин Euronews на відміну від українських медіа, коли інформацію "прибивають цвяхом", зазначив, що саме через таку подачу новин українськими ЗМІ "іде складно процес становлення думаючого суспільства". Він назвав ту ситуацію, коли в умовах довіри українського громадянина до телебачення людина отримує одночасно три різних істини, і "свідомість працює на розрив", "хворобою зростання". 

Підтримуючи позицію Голови Верховної Ради України щодо необхідності позитивних новин на телеекранах, з яких можна черпати оптимізм, Філіп Кайла запропонував створити серію передач про Україну, спираючись на її старовинну культуру та історію. 

В.Литвин зазначив, що це сприятиме розширенню уявлення про Україну у світі та пообіцяв підтримку у співпраці з інформаційною службою Euronews.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин зустрівся у п'ятницю з послами країн ЄС, США, Канади, Російської Федерації, Республіки Білорусь та Республіки Молдова, акредитованими в Україні.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо процесів, які мають місце в Україні і щодо питань про поглиблення міжпарламентських зв'язків.

За словами В.Литвина, "не оминули обговорення ситуації, яка складається в Україні, бо те що відбувається в парламенті - це є концентроване віддзеркалення того, що коїться в країні".

Голова Верховної Ради України, відповідаючи на запитання представників дипломатичного корпусу щодо нової редакції Закону про вибори Президента, зазначив, що "це закон двох великих фракцій, які відкинули всі пропозиції, які б надали закону цивілізованого вигляду". Говорячи про ймовірне внесення змін до згаданого закону, В.Литвин висловив думку, що "зміни можливі, але якщо вони будуть вноситися, то не такі, аби закон набув демократичного звучання". 

Голова Верховної Ради України висловив сподівання, що "життя не допустить сценаріїв, які виходять за межі здорового глузду". Для цього, сказав він, "потрібно говорити про існуючі загрози і відповідно діяти". Криза засвідчила, що епоха соціалізму для України закінчилася, і тому будівництво держави може відбуватися лише на цивілізаційних підходах. "А вибори повинні стати каталізатором цього", - сказав В.Литвин. 

Керівник українського парламенту висловив переконання, що виборча компанія має стати змаганням ідей для переходу України в нову якість 

Дипломати, учасники зустрічі, висловили сподівання, що президентські вибори в Україні відбуватимуться на демократичних, правових засадах, адже лише на такій базі можливий розвиток співпраці, зокрема з Європейським Союзом.

Спілкуючись з журналістами після зустрічі з дипломатами, В.Литвин наголосив, що "для України сьогодні має бути визначальним те, що ми думаємо про себе, як ми бачимо облаштування свого життя, і коли будуть дані відповіді на це запитання - для нас менш чутливим стане те, як нас оцінюють з-за меж України". Він вкотре наголосив на необхідності єдиної лінії в державній політиці та "адекватних дій українських провідників", бо сьогодні загальні процеси в Україні інакше як "дикістю" назвати на можна.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що сьогодні відбувається спланований процес руйнації країни.

Про це В.Литвин заявив у вівторок під час брифінгу для журналістів, інформуючи про підсумки Погоджувальної ради, яка відбулася зранку.

За словами В.Литвина, вимоги ухвалити рішення про підвищення мінімальних соціальних стандартів із відповідним блокуванням парламентської трибуни є "приводом для того, щоб остаточно зруйнувати керованість в Україні". "Сьогодні є всі підстави для постановки питання про те, що Україна у великій небезпеці, що хаос буде наростати, - сказав керівник парламенту. - Я глибоко стурбований тим, що сьогодні відбувається процес руйнації країни, причому під закидами і гаслами про необхідність рятувати людей".

Голова Верховної Ради України повідомив, що він запропонував учасникам Погоджувальної ради декілька варіантів виходу із ситуації, що склалася. "Рішення можна прийняти шляхом діалогу, шляхом обстоювання позицій, шляхом аргументів і шляхом голосування", - наголосив він.

Перша пропозиція, за його словами, полягала у тому, аби розпочати засідання парламенту і розглянути всі відповідні зареєстровані законопроекти, і якщо один з них буде прийнятий за основу, визначитися із датою його остаточного розгляду, дати доручення уряду про внесення змін до бюджету щодо реального фінансування підвищення прожиткового мінімуму і мінімальної заробітної плати. 

Друга пропозиція, сказав В.Литвин, полягала у визначенні дати розгляду єдиного узгодженого законопроекту із одночасним внесенням змін до бюджету, які "чітко визначатимуть джерела фінансування, виходячи з можливостей і потреб, які є у суспільстві". Серед можливих джерел надходжень Голова Верховної Ради України назвав скасування закону про фінансування Євро-2012, що разом із пропозиціями профільного комітету дозволить спрямувати на підвищення прожиткового мінімуму 16 млрд. грн.

Для уникнення тиску на депутатів В.Литвин запропонував обрати будь-який спосіб голосування, у тому числі таємне. 

Разом із тим, зазначив керівник парламенту, жодна з пропозицій не дістала підтримки. "Висновок для мене очевидний: потрібен процес у вигляді розмов про необхідність захисту людей, а розглядати питання і приймати рішення не потрібно. Інших мотивів, реальних, я не бачу, - зазначив В.Литвин. - На моє глибоке переконання, розпочався, по суті справи, спланований процес реалізації передвиборних планів із одночасним доведенням ситуації до повного абсурду, можливо, є розрахунок, що це дасть бажаний результат".

Голова Верховної Ради України вкотре наголосив на необхідності проведення спеціального засідання парламенту за участю Президента України і уряду, і повідомив, що вчора він звернувся до Національної академії наук із листом з пропозицією підготувати "національну доповідь про соціально-економічне становище України, наслідки для народу і держави, обговорити це питання і дати публічно неупереджені оцінки, бо сьогодні немає довіри до інститутів влади, а після того говорити про рішення, які ми будемо приймати". 

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин підкреслив, що він не підтримує жодної із сторін і є "максимально відкритим і максимально компромісним", та висловив готовність працювати. "Але коли навіть немає бажання дати можливість поінформувати депутатів про ці пропозиції зрозуміло, для чого це робиться: щоб тримати їх у бойовому стані і давати інтерпретацію виключно свою, - сказав він. - Хоча під час погоджувальної ради всі були єдині в тому, що треба шукати можливості для підвищення соціальних стандартів. Але можливостей для прийняття рішення і діалогу та обговорення цього питання немає". 

В.Литвин не виключив, що у зв'язку із ситуацією, що склалася у парламенті, він зробить звернення до людей як Голова Верховної Ради України, "щоб бачили, що відбувається", і заявив про готовність проводити будь-які засідання, але за умови, "що ми будемо рухатися і приймати відповідні рішення". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що розпуск парламенту сьогодні неможливий.

Відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу у вівторок, В.Литвин нагадав, що він пропонував парламентарям ухвалити рішення про саморозпуск, хоча це "також не правовий шлях". "Але чи є правовим шляхом той факт, що Верховна Рада не працює?" - запитав він.

За словами Голови Верховної Ради України, якщо депутати не мають бажання працювати, вони можуть написати відповідні заяви, парламент стане непрацездантим, і постане питання про проведення дострокових виборів. "Але тут ми знову входимо у колізію, бо Президент України може розпустити Верховну Раду за шість місяців до завершення своєї каденції", - зауважив він.

"Цілком очевидно, що тут треба шукати правовий вихід, і не випадково я неодноразово звертався з відкритими листами і пропонував: не можемо, не хочемо, немає бажання, давайте змінимо закон про вибори і всі підемо на вибори, - заявив В.Литвин. - Але це рішення буде політичним. Із цього глухого кута можна знайти лише політичний вихід, надавши йому правову основу".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що не допустив порушень, підписавши розпорядження щодо невиплати заробітної плати народним депутатам у дні блокування роботи парламенту. 

Про це В.Литвин сказав, відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу у вівторок.

"Мене дуже критикують, називають моє рішення "неправильним", - сказав він і додав, що це рішення може відмінити Верховна Рада України. "Будь ласка, нехай вносять і відміняють моє рішення у вигляді розпорядження, або подають до суду", - сказав В.Литвин. 

При цьому В.Литвин зазначив, що у відповідь на дорікання щодо порушень ним Регламенту він наголошує, що спочатку самим депутатам не треба порушувати Регламент, закони і Конституцію, і не блокувати роботу парламенту.

Голова Верховної Ради України підкреслив, що заробітна плата народним депутатам встановлюється розпорядженням керівника парламенту. А тому, підсумував В.Литвин, ніяких порушень він не допустив.

Розрахунок, за яким здійснюватиметься нарахування зарплати у такі дні, В.Литвин пообіцяв оприлюднити на офіційному Веб-сайті Верховної Ради України.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради пояснює нинішню ситуацію в парламенті і державі бажанням окремих сил досягти результатів на майбутніх президентських виборах у будь-який спосіб. 

Відповідаючи на запитання журналістів у п'ятницю, він зазначив, що висновок з того, що відбувається, можна зробити один і однозначний - "реалізуються технології, аби зробити вибори, а точніше - добитися результату виборів в будь-який спосіб, через підкуп і фальшування". "А для цього не потрібна Верховна Рада як інституція, де можна було б обговорити це питання, - підкреслив Голова Верховної Ради. - Не буде жодного інституту, який міг би висловити оцінку щодо перебігу виборчої кампанії". 

Водночас він висловив переконання, що самі ж депутати "ще будуть повертатися до цієї Верховної Ради і просити, щоб вона засідала". "Бо якщо одні думають, що вони зреалізують відповідний сценарій, так я думаю - інші учасники передвиборчих перегонів будуть також робити все для перемоги, - сказав В.Литвин. - Розраховування на те, що будуть кидати відксерені бюлетені, не пройде". 

"За будь-яких обставин, рано чи пізно порядок в державі має бути наведено. Інших пояснень нинішньої ситуації я не бачу",- наголосив керівник парламенту.

(Прес-служба)
* * *
У суботу Голова Верховної Ради Володимир Литвин взяв участь в урочистостях і святкових заходах з нагоди 1125-річчя заснування міста Житомир.

Вітаючи житомирян зі святом міста, В.Литвин наголосив, що "Україна була, є і буде, бо є люди такі, як житомиряни, - люди, які мають власний світогляд, живуть, працюють і прагнуть, аби ми жили в мирі і достатку".

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що приклад Житомира має наслідуватися усією Україною. Він навіть пожартував, що древній Житомир міг би бути столицею держави, адже тут "сходяться багато українських земель, звідси подають приклад, як треба жити, працювати та забезпечувати майбутнє своїх дітей", та побажав житомирянам мира та жита.

Спілкуючись із журналістами, В.Литвин підкреслив, що відвідуючи Житомирщину, він відчуває завжди особливий прилив сил та натхнення, адже це його мала Батьківщина. 

"Я сьогодні вперше за останній час побачив справжнє свято - свято для людей, яких сюди ніхто не спонукав приходити. Але було б дуже добре, аби у святкових колонах в наступні роки було більше представлено трудових колективів", - підкреслив Голова Верховної Ради. Це, за словами керівника парламенту, означатиме, що країна живе, економіка працює, і у людей є підстави бути гордими за свої підприємства, за своє місто. "Тоді і Україна буде почувати себе набагато краще", - сказав він.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо можливості ухвалення Держбюджету на сьогоднішньому засіданні Уряду, В.Литвин зазначив, що це є скоріше проблемою не Уряду, а Верховної Ради України. Водночас, Голова Верховної Ради вважає, що ухвалення бюджету в період політичного міжсезоння та безладдя "має стати пріоритетним". "Це було б дуже позитивним для країни, поки головні політичні гравці ще не знають, хто з них буде першим", - сказав він. 

Голова Верховної Ради України також висловив думку, що бюджет наступного року, скоріш за все, буде соціальним. Але, наголосив В.Литвин, "потрібно робити все, аби надати поштовх розвиткові виробництва. Він вкотре підтвердив свою думку, що для виконання таких планів в державі потрібен діалог на усіх рівнях. "Має бути розуміння, що треба наполегливо працювати", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

В.Литвин вручив відзнаки і грамоти Верховної Ради України видатним жителям Житомира за значний внесок у розбудову і розвиток міста.

(Прес-служба)
* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович прийняв представника Генерального секретаря Ради Європи з координації програм співпраці в Україні Аке Петерсона та координатора проектів ОБСЄ в Україні Любомира Копая. 

Під час зустрічі Сторони обговорили важливість питання ефективного міжпарламентського співробітництва та наголосили на пріоритетній ролі національних парламентів у формуванні напрямків політичного діалогу на міждержавному рівні. У цьому контексті представники європейських законодавчих органів наголошували на позитивних зрушеннях у напрямі інтегрування України до євроінституцій.

Виборче законодавство стало головною темою обговорення під час зустрічі. Співрозмовники поділилися думками щодо міжнародної практики реалізації виборчого права громадян у контексті гарантування виборцям права обирати та бути обраними. 
"Наша зустріч відбувається в день старту нових норм, що регламентують вибори президента в Україні. Дуже важливо, аби було чітке розуміння правових норм, які регламентують хід виборчої кампанії в Україні з боку впливових міжнародних організацій, які здійснюють моніторинги виборчих процесів в різних країнах", - зазначив О.Лавринович, коментуючи на прохання представників ОБСЄ та Ради Європи норми українського виборчого законодавства. Він пояснив очевидні головні причини, через які виборче законодавство потребувало змін. 

За словами О.Лавриновича, "у старих нормах прописані процедури для виконання  тими інституціями, котрі вже не існують кілька років з огляду на їхню ліквідацію. Це унеможливлювало навіть початок виборчої кампанії". 

Також, сказав він, "тривогу викликає стан справ із наповненням Державного Реєстру". "Старт виборчої кампанії обумовлений підготовкою списків виборців, проте Реєстр в повному обсязі не функціонує, оскільки він наповнений уточненими даними приблизно на 50%. Окрім того, як показало тестування по ряду областей України, дуже багато технічних помилок, не виправлених з періоду 2006 року", - пояснив український політик і додав: "відтак вірогідність того, що вибори могли бути зірвані достатньо висока". "На сьогодні головне, щоб були виконані роботи для складання якісних списків виборців", - зазначив О.Лавринович. 

Крім того Перший віце-спікер привернув увагу співрозмовників до того, що "останнім часом всі передвиборчі кампанії в Україні, на жаль, закінчуються вирішенням спірних питань щодо остаточних результатів виборів у судових інстанціях". "За старими нормами різними законами були визначені різні судові інстанції, що розглядали питання щодо остаточних результатів виборів. Відповідно до чинної нової редакції та Кодексу адміністративного судочинства України, остаточний вердикт виноситиме Вищий адміністративний суд України, як суд першої та останньої інстанції", - пояснив він.

Що стосується скорочення термінів проведення передвиборчої кампанії, то в цьому питанні, за словами О.Лавриновича, майже всі політичні сили були одностайні в ухваленні цієї норми. Відтак, відповідно скорочені у термінах всі процедурні питання, що супроводжують виборчий процес.

Своєю чергою Л.Копай висловив підтримку щодо необхідності внесення змін до норм виборів президента: "Я повністю підтримую думку про те, що закон про вибори президента в Україні треба було змінювати. Закон мав величезні недоліки". 

Разом із тим представники міжнародних організацій порушили питання щодо доцільності внесення до чинного закону змін щодо участі українських громадських організацій у спостережені за процесом виборів. 

За словами О.Лавриновича, ця рекомендація слушна, проте потребує обговорення в українському парламенті. При цьому він висловив сподівання, що "всі міжнародні організації, що виявляють зацікавленість до виборів глави держави в Україні, будуть запрошені до участі у процесі спостереження за їх ходом ".

В рамках зустрічі А.Петерсон вручив О.Лавриновичу офіційне запрошення взяти участь у засіданні Венеціанської комісії 9 жовтня ц.р., що розглядатиме на експертному рівні зміни до виборчого законодавства, яке регламентує вибори  президента України. 

Представники Ради Європи та ОБСЄ висловили побажання, аби вибори президента в Україні були демократичними та прозорими. О.Лавринович висловив сподівання, що зловживань чинним законодавством не буде.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Роботу Верховної Ради України буде розблоковано після досягнення домовленості про вирішення питання збільшення розміру пенсійних і соціальних виплат, запропонованих Партією Регіонів. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович в інтерв'ю журналістам у середу. "Сподіваюсь, що найближчим часом роботу Верховної Ради буде розблоковано", - наголосив він.

Проте, за словами О.Лавриновича, "перше питання, яке має бути розглянуте й вирішене - це прийняття рішення Верховною Радою України про перегляд тих мінімальних соціальних стандартів, які є сьогодні". 

"Це не якась забаганка", - наголосив Перший віце-спікер і зауважив: "Через інфляцію останнього року катастрофічно знизили можливість для зведення кінців з кінцями просто для фізіологічного виживання для майже половини населення України". 

Водночас він дав зрозуміти, що іде копітка робота щодо погодження спірних моментів з питання підвищення мінімальних зарплат та пенсій із політичними опонентами. 

"Є розуміння цього і ми побачили це, принаймні, у наших політичних опонентів, які працюють разом з нами", - підкреслив О.Лавринович.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відкриваючи круглий стіл на тему "Діяльність засобів масової інформації в період президентської виборчої кампанії 2010 року", який відбувся у вівторок у парламенті з нагоди Міжнародного дня солідарності журналістів, наголосив, що напередодні президентської виборчої кампанії необхідно обговорити ключові проблеми дотримання безперешкодної діяльності засобів масової інформації.

М.Томенко нагадав, що він був одним з ініціаторів Постанови "Про забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період 2009 року", яка була прийнята Верховною Радою влітку. Він наголосив, що згідно з цим документом, з 19 жовтня Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення, Державна податкова адміністрація та інші контролюючі органи повинні зупинити перевірки засобів масової інформації до закінчення президентської виборчої кампанії. 

Водночас М.Томенко звернув увагу на те, що є низка проблем, які необхідно розв'язувати до початку виборчої кампанії.

Перша проблема, на думку Заступника Голови Верховної Ради, пов'язана з тим, як сьогодні забезпечити правовий характер проведення фактичної президентської кампанії, яка вже розпочалась в Україні. "Парадокс полягає в тому, що більшість політиків та багато засобів масової інформації схильні вважати, що вони повинні дотримуватися норм законодавства в частині висвітлювання політичного життя лише з моменту офіційного початку президентської виборчої кампанії", - зазначив він. Водночас, він наголосив, що це помилка, оскільки, крім закону "Про вибори Президента України", діють ще закони "Про телебачення і радіомовлення", "Про рекламу", тощо.

Віце-спікер зауважив, що сьогодні з порушеннями законодавства вже фактично розпочали свою кампанію відомі політики, де-факто кандидати у Президенти: В.Янукович, А.Яценюк, І.Богословська, які розміщують свою зовнішню рекламу російською мовою. Закон "Про рекламу" чітко фіксує, що застосування мови у рекламі здійснюється відповідно до законодавства України про мови, а стаття 35 закону про мову передбачає, що реклама повинна здійснюватися українською мовою.

Ще більше проблем, на думку М.Томенка, пов'язано з так званими інформаційними виданнями, або, як ще їх називають, "бойовими листками". "Багато фактичних кандидатів у Президенти поширюють мільйонними накладами друковані засоби масової інформації. Зокрема, найактивніше працює команда Арсенія Яценюка, яка випускає згадані видання без вказування накладу, відповідального за друк та типографії. Це означає, що фінансування здійснюється в тіньовому режимі, а інші політики, в принципі, не можуть реагувати на недостовірну інформацію, що міститься в "бойових листках" мільйонними накладами", - сказав він. 
"Друга проблема пов'язана з визначенням підходу щодо ймовірно найболючішої проблеми: прямої політичної реклами на телебаченні", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради. Досвід попередньої президентської виборчої кампанії засвідчив, що так звані "технічні кандидати" розміщують рекламу з метою не лише дискредитації реальних кандидатів у президенти, а й з провокаційним змістом та закликами до порушення суверенітету і територіальної цілісності, розпалювання міжетнічної, расової, релігійної ворожнечі тощо. Як стара, так і нова редакція закону "Про вибори Президента України", на жаль, не прописує можливість телекомпанії відмовитися від розміщення такої реклами, зазначив він. 

Натомість, М.Томенко запропонував в таких ситуаціях використати аналогію та користуватися діючим законом "Про вибори народних депутатів", де в статті 71 говориться, що ЗМІ несуть відповідальність за зміст передвиборчої агітації у випадках: поширення у будь-якій формі матеріалів, що містять заклики до ліквідації незалежності України, зміни конституційного ладу насильницьким шляхом, порушення суверенітету і територіальної цілісності держави, підриву її безпеки, незаконного захоплення державної влади, пропаганду війни, насильства та розпалювання міжетнічної, расової, національної, релігійної ворожнечі, посягання на права і свободи людини, здоров'я населення, а також за розповсюдження завідомо недостовірних або наклепницьких відомостей про партію (блок) - суб'єкта виборчого процесу або про кандидата у депутати. Таке визначення дозволяє відмовити у розміщені завідомо незаконних агітаційних матеріалів, сказав він.

"За практикою минулої парламентської кампанії, телекомпанія може звернутися до ЦВК чи Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення з проханням зробити експертизу змісту таких роликів. І лише за наявності такої експертизи їх розміщувати", - пояснив М.Томенко.

"Розглядаючи третю проблему, я також пропоную використати досвід проведення попередньої виборчої кампанії та створити громадську чи експертну раду при Центральній виборчій комісії, до якої б увійшли знані фахівці галузі та медіа-експерти, щоб допомагати розв'язувати конфліктні ситуації або допомагали засобам масової інформації у розв'язанні тих проблем, що не врегульовані чинним законодавством", - запропонував М.Томенко.

Четвертою проблемою М.Томенко означив необхідність прописати відповідним рішенням Центральної виборчої комісії, як це мало місце на виборах 2004-2005рр., відповідний регламент проведення теледебатів, як в першому, так і в другому турі, які передбачаються законом про вибори.

Підводячи підсумки, Заступник Голови Верховної Ради сказав, що "оскільки прогнозується непроста та доволі конфліктна виборча кампанія, треба зробити все, щоби засоби масової інформації не стали заручниками цієї виборчої кампанії. А тому необхідно максимально підготуватись до можливих конфліктних ситуацій, щоби провести президентську виборчу кампанію на цивілізованому, демократичному рівні".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу наголосив, для того, щоб парламент почав працювати, народним депутатам треба в першу чергу почати приходити на його засідання.

Оскільки триває дискусія про те, як організувати роботу Верховної Ради України, зокрема, в пленарному режимі, М.Томенко як автор Постанови "Про порядок роботи Верховної Ради на час проведення передвиборної кампанії по виборах Президента України", яка пропонує під час президентської виборчої кампанії не проводити пленарні засідання, а працювати в округах, фракціях та комітетах і не використовувати сесійну залу як організований за бюджетні кошти агітаційний майданчик для кандидатів у президенти, висловив здивування її несприйняттям. 

"Я здивований, що такий підхід викликав серйозне несприйняття, передовсім, у багатьох кандидатів у президенти, які вже давно не працюють у Верховній Раді України, або у народних депутатів, які так само не можуть похвалитися виконавчою дисципліною та активністю в законодавчій діяльності", - сказав він. 

На прохання журналістів Заступник Голови Верховної Ради України оприлюднив результати письмової поіменної реєстрації народних депутатів, які присутні у парламенті, у середу станом на 11-20. Так, зокрема:

у фракції Партії регіонів із 173 народних депутатів відсутні практично половина - 86, що становить 49% .

у фракції "Наша Україна - Народна самооборона" із 72 - 29 (40%);

у фракції Комуністів з 27 - 8 (29%);

у фракції "Блок Юлії Тимошенко" із 156 відсутні 43 (27%);

у фракції "Блок Литвина" з 20 - 5 (25%).

Також М.Томенко наголосив, що за традицією, відсутні майбутні кандидати в президенти Віктор Янукович, Арсеній Яценюк, Інна Богословська та інші.

Водночас Заступник Голови Верховної Ради нагадав, що фракція БЮТ шукає всі можливості та пропонує різні варіанти, які б дали можливість забезпечити ефективну роботу парламенту і не перетворити його в агітаційний майданчик кандидатів у президенти та остаточно дискредитувати парламентаризм.

(Прес-служба)
* * *
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