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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 3 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
На початку ранкового засідання представники депутатських фракцій виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про те, що у перерві відбудеться засідання керівників фракцій. 

Народні депутати не підтримали пропозицію продовжити вечірнє засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. Натомість вони проголосували за іншу пропозицію - розглянути сьогодні питання порядку денного, крім першого, за скороченою процедурою.

Про рішення Міжнародного суду ООН з приводу острова Зміїний і належних до нього територій поінформував міністр закордонних справ Володимир Огризко. Він зазначив, що насправді Міжнародний суд не розглядав та не приймав рішення з приводу острова Зміїний та належних до нього територій. Суд розглянув справу "Морська делімітація у Чорному морі. Румунія проти України" та прийняв рішення про делімітацію континентального шельфу та виключних економічних зон України та Румунії у Чорному морі. 
Міністр закордонних справ детально поінформував про історію питання, наголосивши: "Загалом Україна логічна заявила в суді лінію делімітації, яка, практично, повністю співпадала з лінією, зайняту під час переговорів з Румунією в 1998-2004 роках. Позиція України в суді була належним чином обґрунтована з точки зору міжнародного права та спиралась на широку доказову базу. Делегація України не залишила без відповіді жоден аргумент чи звинувачення з боку делегації позивача".

В.Огризко, говорячи про висновки, які можна зробити з рішення Міжнародного суду, повідомив, що розподілений Міжнародним судом район делімітації загальною площею більше 75 тисяч квадратних кілометрів у співвідношенні 2,1 до 1 на користь України. При цьому, за його словами, "Україна не втратила жодного сантиметру своєї державної території". 

Міністр закордонних справ також поінформував про те, що, визнавши Зміїний островом, Міжнародний суд тим самим повністю проігнорував історичні претензії Румунії на острів Зміїний. Підтверджено, що це є острів. Зафіксовано, що він був переданий Радянському Союзу законно. І Україна так само законно володіє ним як одна з правонаступниць колишнього СРСР. "Суд також підтвердив, що острів Зміїний має 12-мильну зону, територіальна море на континентальний шельф, що дуже важливо саме з точки зору захисту економічних інтересів. Таким чином, поставлено крапку на багаторічній суперечці двох держав", - зазначив він.

В.Огризко констатував, що сьогодні на західному кордоні немає жодного не врегульованого питання з сусідами. 
Міністр також повідомив, що рішення Міжнародного суду було прийнято одноголосно, що свідчить про одностайність та неупередженість рішення. Адже, при розгляді справ про розмежування морських просторів Міжнародний суд ніколи у своїй історії не визнавав запитну лінію однієї із сторін конфлікту, завжди проводячи компромісну лінію.

В.Огризко сказав кілька слів про практичний бік справи. За даними українських фахівців, які він навів, розвідані і перспективні запаси вуглеводів на шельфі, який сьогодні розподілено, становлять: на українській частині - газу до 800 мільярдів метрів кубічних, нафти - до 52 мільйонів тонн. У румунській частині відповідно: газу - до 70 мільярдів кубічних метрів, нафти - до 12 мільйонів тонн. 
"Завершивши цю суперечку, ми прибрали з двосторонніх відносин дуже суттєвий подразнюючий чинник. Сьогодні ніщо не заважає нашим країнам-сусідам поглиблювати взаємовигідне співробітництво, в тому числі у спільному, якщо це буде визнано доцільним, використанні природних ресурсів континентального шельфу. Це є цивілізованою світовою практикою. Міжнародний суд прийняв не одне подібне рішення, і в усіх країнах це сприймалося як остаточне і позитивне рішення" - закінчив міністр.

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус доповів про рішення Комітету. Він повідомив, що Комітет після прийнятого третього лютого Міжнародним судом рішення вже четвертого лютого заслухав доповіді одного з керівників Міністерства закордонних справ та експертів МЗС - безпосередніх учасників переговорів щодо рішення Міжнародного суду ООН стосовно розподілу шельфу в Чорному морі та виключних економічних зон між Україною та Румунією. В розгорнутій гострій дискусії Комітет констатував, що прийняте рішення має для України як позитивні, так і негативні, сумнівні аспекти, над якими необхідно працювати далі всім гілкам влади. 
О.Білорус зазначив, що прийняття даного рішення в мирний спосіб поклало край територіальному спору з Румунією, який тривав з 1967 року з часів СРСР. При цьому, по суті, лінія визначення рішенням суду співпадає з незначними розбіжностями з лінією, яку відстоювала делегація СРСР в переговорах з Румунією аж до 87-го року. Ще одним позитивним моментом є те, що остаточне розмежування шельфу та виключних економічних зон між двома сусідніми державами дозволить розпочати дослідження і розробку корисних копалин на континентальному шельфі, який відійшов Україні. Врегулювання спору з Румунією, за словами голови Комітету, також сприятиме інвестиційній привабливості майбутніх міжнародних проектів в північно-західному регіоні Чорного моря. Рішення Міжнародного суду ООН, яке визнано обома сторонами, матиме й позитивний вплив на весь комплекс відносин між Україною та Румунією, Україною та ЄС, сприятиме відновленню атмосфери довіри і добросусідству і послугує поглибленню процесів європейської інтеграції України.

Водночас, наголосив О.Білорус, не можна говорити про епохальну перемогу України. Він зазначив. що не можна "розділити тотальний оптимізм деяких працівників МЗС щодо повного та безперечного успіху України в судовому процесі та використання Україною всіх можливостей для захисту національних інтересів". 

За словами співдоповідача, незважаючи на те, що Зміїний де-юре був визнаний судом островом, українській стороні не вдалося домогтися визнання за Україною виключної економічної зони, яка за нормами міжнародного права має визначатися як острів, для островів. Де-факто, острів Зміїний реально отримав статус скелі, як того й вимагала румунська сторона. Таким чином, Україна втратила значний розмір своєї виключної економічної зони.

По-друге, сам факт участі України у міжнародному судовому процесі стосовно розподілу шельфу та виключних економічних зон створив вкрай негативний прецедент, яким можуть скористатись інші держави для розв'язання спорів з Україною. 

Комітет у закордонних справах рекомендував МЗС організувати поглиблене вивчення і оцінки наслідків, що витікають з рішення Міжнародного суду, розглянути питання на спеціальному засіданні колегії за участю всіх зацікавлених відомств України і Комітету закордонних справ Верховної Ради, при цьому звернути особливу увагу на оцінку рішень суду, які мають юридично зобов'язуючий характер. 
О.Білорус наголосив на необхідності невідкладного прийняття законів "Про засади національних інтересів" і "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики", щоб українські дипломати мали імперативну нормативну базу для переговорів. Ці закони, за його словами, можуть стати основою глобально орієнтованої національної стратегії розвитку України в першій половині ХХІ століття. 

Голова Комітету у закордонних справах насамкінець наголосив на тому, що "Нам потрібно відмовитися від комплексу неповноцінності. Наша дипломатія врешті-решт повинна стати активною, сильною і агресивною в захисті корінних інтересів України". 

Народні депутати Василь Кисельов і Петро Симоненко доповіли про проекти постанов, якими пропонувалося звільнити В.Огризка з посади міністра закордонних справах України.

За підсумками голосування народні депутати підтримали проект постанови народного депутата В.Кисельова ("за - 250 голосів), звільнивши В.Огризка з посади міністра закордонних справ України. 

Проект закону про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України щодо колективного сільськогосподарського підприємства доповів міністр аграрної політики Юрій Мельник. Він повідомив, що проект розроблено з метою врегулювання відповідно до Закону "Про колективне сільськогосподарське підприємство", положення Конституції України, Цивільного кодексу України, Земельного кодексу України та інших законодавчих актів у частині створення колективних сільськогосподарських підприємств, врегулювання відносин власності на майно та землю.

Заступник голови Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Сергій Рижук поінформував про рішення Комітету. Члени Комітету у своєму рішенні наголосили, що закон суперечить Конституції України, має місце неузгодженість положень Господарського кодексу України, зокрема, про колективне сільгосппідприємство, з положенням Земельного кодексу, Цивільного кодексу, якими не передбачена колективна форма власності. Тому, необхідно підтвердити і узгодити з Конституцією чинне законодавство і припинити дію цього закону.

Верховна Рада прийняла законопроект за основу ("за"-349 голосів). 

Голова Верховної Ради України В.Литвин поінформував про нараду керівників депутатських фракцій, яка відбулася у перерві і на якій було прийнято рішення розглянути два проекти постанов і ухвалити їх. 

Верховна Рада прийняла постанову про визнання такою, що втратила чинність, Постанови Верховної Ради України "Про призначення позачергових виборів депутатів Тернопільської обласної ради" ("за" - 292 голоси). 
Головуючий далі зачитав проект наступного проекту постанови про заходи щодо упорядкування окремих видатків Державного бюджету України. 
Народні депутати підтримали постанову 374-ма голосами. 

Верховна Рада постановила:

"З метою скорочення видатків Державного бюджету України в період фінансово-економічної кризи на матеріально-технічне забезпечення органів державної влади, оплату праці, соціально-побутове забезпечення посадових осіб цих органів Кабінету Міністрів України упорядкувати заробітну плату Президента України, Голови Верховної Ради України, Прем'єр-міністра України, віце-прем'єр-міністрів України, народних депутатів України, керівного складу РНБО, Секретаріату Президента України, Державного управління справами, Апарату Верховної  Ради, Секретаріату Кабінету Міністрів України, керівників інших центральних органів виконавчої влади, голів обласних київської та севастопольської міських державних адміністрацій тимчасово до 1 січня 2010 року зменшивши удвічі максимальний розмір заробітної плати цих посадових осіб та їх заступників. 

Терміново, до 16 березня 2009 року, подати до Верховної Ради пропозиції про внесення змін до законодавчих актів України, спрямованих на упорядкування оплати праці працівників Національного банку України, відповідних державних установ та організацій, передбачивши при цьому зменшення максимального розміру їх заробітної плати не менш, ніж удвічі; забезпечити упорядкування посадових окладів керівників та заступників керівників судів, органів прокуратури, інших правоохоронних органів, у тому числі, зі спеціальним статусом, зменшивши удвічі на відповідний період максимальний розмір заробітної плати зазначених посадових осіб; прийняти рішення щодо зменшення удвічі фонду оплати праці державних підприємств-монополістів відповідно до переліку, встановленого Кабінетом  Міністрів. 

2. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття".

Парламентарії далі розглянули і ухвалили за основу проекти законів про ідентифікацію та реєстрацію тварин, про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення охорони родючості ґрунтів, про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження родючості ґрунтів.

За основу і в цілому були прийняті законопроекти: про внесення змін до Закону України "Про фермерське господарство", про внесення змін до Закону України "Про державну геологічну службу України" (щодо контролю за видачею ліцензій та дотримання ліцензійних умов).

Відбулася дискусія з приводу затвердження зміни до статті 22 Конституції Автономної Республіки Крим (щодо строку повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим). Народний депутат Сергій Міщенко доповів про суть запропонованої зміни. Вона стосувалася того, щоб в Прикінцевих положеннях записати, що даний закон набирає чинність в день відкриття першої сесії Верховної Ради Автономної Республіки Крим, склад якої обраний на наступних чергових або позачергових виборах до Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 

Профільний Комітет з питань правової політики погодився з висновком Головного науково-експертного управління, що введення в дію цього закону доцільно лише для новообраної Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 
У виступах народні депутати звернули увагу на те, що з прийняттям цього законопроекту може бути створена колізія, яка приведе до того, що буде продовжено ще на рік термін існування Верховної Ради Крим, а вибори всіх інших місцевих рад будуть проводитися не через п'ять, а через чотири роки. 
Промовці також наголошували на тому, якщо залишити формулювання "на чергових чи позачергових виборах", то у разі проведення позачергових виборів, Верховна Рада Автономної Республіки Крим "випаде" із загального строку чергових місцевих виборів. Народні депутати пропонували в Прикінцевих положеннях залишити лише "на чергових виборах". 
За підсумками розгляду законопроект було прийнято за основу ("за" - 350 голосів).

Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання). 

Народний депутат Олександр Лавринович доповів про суть запропонованих змін. За його словами, вони стосувалися процедури внесення змін до Конституції України, розгляду питання про імпічмент Президента України, а також взаємостосунків Президента України і Кабінету Міністрів України, зокрема, права Президента зупиняти дію актів Кабінету Міністрів з одночасним зверненням до Конституційного Суду України.
Верховна Рада прийняла законопроект за основу ("за" - 326 голосів). 

На цьому ранкове засідання завершилося. 

На початку вечірнього засідання народні депутати розглянули два законопроекти, які стосувалися повноважень посадових осіб органів місцевого самоврядування на вчинення дій, прирівняних до нотаріальних. Один з авторів проектів народний депутат Микола Томенко доповів про суть запропонованих змін. За його словами, першим проектом пропонується повернути право уповноваженим посадовим особам органів місцевого самоврядування в населених пунктах, йдеться про сільських, селищних голів, де немає нотаріусів, вчиняти найбільш поширеніші серед громадян нотаріальні дії: вживати заходів до охорони спадкового майна, посвідчувати заповіти, видавати дублікати посвідчень, засвідчувати вірність копій, фотокопій документів, виписок з них, а також засвідчувати справжність підпису на документах. 

М.Томенко зазначив, що автори погодилися з висновком профільного комітету, який пропонує надавати такі права посадовим особам місцевих органів влади за винятком того, що вони не зможуть видавати довіреності на право розпорядження нерухомим майном і на управління та розпорядження корпоративними правами.

Іншим проектом пропонувалося внести зміну до Цивільного кодексу, якою надати уповноваженим посадовим особам органів місцевого самоврядування права посвідчувати довіреності в населених пунктах, де немає нотаріусів. Крім того, передбачається усунути неточність, що міститься у ч. 3 статті 245 Цивільного кодексу України щодо додавання категорії "службові" до переліку осіб, що посвідчують довіреності, оскільки до категорії службових, а не посадових відносяться заступники з медичної частини начальників військово-лікувальних закладів, старші або чергові лікарі.

Обидва законопроекти були прийняті за основу і в цілому як закони. 

Верховна Рада прийняла за основу законопроекти: про внесення доповнень та зміни до Сімейного та Кримінального кодексів України (щодо усиновлення), про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення прав дитини, над якою встановлено опіку (піклування). 

Народні депутати далі розглянули проект постанови про інвентаризацію земель державного підприємства "Міжнародний дитячий центр "Артек". Головуючий зачитав текст проекту, яким передбачалося Кабінету Міністрів забезпечити проведення у тримісячний строк інвентаризацію земель, що належали дитячим центрам "Артек" і "Молода гвардія" на день введення в дію Земельного Кодексу Українського РСР 15 березня 1991 року. 

Уряд на підставі матеріалів інвентаризації земель має подати до Верховної Ради пропозиції щодо уточнення площ та меж земель дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія", які не підлягають відчуженню відповідно до закону. 

За підсумками розгляду постанову було прийнято 392-ма голосами "за". 

Повторно розглянувши Закон "Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія" з пропозиціями Президента України, народні депутати не підтримали їх.

Верховна Рада подолала вето Президента України на цей закон ("за" - 378 голосів). 

Про пропозиції Президента України до Закону "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України" доповіла заступник Глави Секретаріату Президента України Марина Ставнійчук. 

Профільний Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України, про рішення якого доповів перший заступник голови Комітету Сергій Сас, рекомендував парламенту відхилити всі пропозиції Президента і подолати вето на цей закон. 

За підсумками голосування всі поправки Президента України не були підтримані. 

Верховна Рада подолала вето Президента України на Закон "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України" ("за" - 391). 

Про пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу" доповів міністр аграрної політики Юрій Мельник. 

Профільний Комітет розглянув пропозиції Президента України на закон і врахував більшість з них. Про це поінформувала секретар Комітету з питань податкової та митної політики Катерина Ващук. Комітет рекомендував парламенту подолати вето Президента на цей закон. 

Верховна Рада подолала вето на закон ("за" - 382 голоси"). 

Народний депутат Тарас Стецьків виголосив заяву депутатських фракцій "Наша Україна - Народна Самооборона" та "Блок Литвина". Заява стала реакцією фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" на голосування фракції "Блоку Юлії Тимошенко" щодо відставки міністра закордонних справ Володимира Огризка. Фракція вимагала від фракції БЮТ негайно ініціювати скасування рішення про відставку міністра закордонних справ і закликала докласти всіх зусиль для відновлення довіри між учасниками коаліції. 
Народні депутати включили до порядку денного сесії низку законопроектів про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо зайнятості членів особистих селянських господарств. 

Наприкінці вечірнього засідання парламентарії розглянули поправки до законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення. 

За підсумками голосування законопроект був відхилений. 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 4 БЕРЕЗНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 3 березня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Парламентарії підтримали пропозицію про запрошення виконуючого обов'язки голови СБУ на засідання парламенту для інформації з приводу затримання Службою безпеки напередодні працівника енергетичної регіональної митниці Державної митної служби.

Народні депутати також підтримали пропозицію розглянути сьогодні питання порядку денного за скороченою процедурою. 

На вимогу фракції БЮТ у засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення головуючий поінформував про результати наради керівників депутатських фракцій, яка відбулася в перерві. Зокрема, домовилися заслухати в. о. голови СБУ як тільки він прибуде до Верховної Ради. Керівники фракцій також пропонували розглянути два законопроекти, які стосуються порядку призначення керівника Служби безпеки і виконання його обов'язків в разі, якщо тривалий час не подається кандидатура на цю посаду і не приймаються відповідні рішення з боку Верховної Ради України. Ще одна пропозиція стосувалася підготовки проекту постанови з пропозицією Генеральній прокуратурі розглянути факти, про які вели мову народні депутати, створити тимчасову слідчу комісію і прийняти відповідне рішення. 
Законопроект про внесення змін до деяких законів України (щодо розмежування функцій і повноважень Київського міського голови та голови Київської міської державної адміністрації) доповів народний депутат Микола Кравченко. Він запропонував внести зміни до Закону "Про столицю України - місто-герой Київ", якими передбачалося, що міський голова не може одночасно виконувати обов'язки голови Київської міськдержадміністрації. Крім того, проектом пропонувалося, що голову КМДА призначає та звільняє Президент України за поданням уряду, а призначення та звільнення з посад першого заступника та заступників голови КМДА здійснюється Кабінетом Міністрів. 

Народні депутати не підтримали прийняття законопроекту за основу, направивши його на повторне перше читання.

Парламентарії далі розглянули законопроект про внесення змін до Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" (щодо обрання міських голів за мажоритарною системою абсолютної більшості). Доповідач народний депутат Микола Катеринчук пояснив суть змін. Вони стосувалися пропозиції перейти до мажоритарної системи абсолютної більшості для виборів виключно міських голів. За такою формулою обраним міським головою вважається кандидат на посаду міського голови, який одержав на виборах більше половини голосів виборців, котрі взяли участь у голосуванні. Якщо за результатами голосування жоден з кандидатів не набрав такої кількості голосів, пропонувалося передбачити проведення повторного голосування, що фактично означає проведення двох турової системи обрання міських голів. М.Катеринчук зазначив, що внесені пропозиції стосуються виключно обрання мерів міст. Система обрання сільських і селищних голів залишається без зміни.

Профільний Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримав прийняття законопроекту за основу. Члени Комітету наголосили на доцільності запровадити мажоритарну систему абсолютної більшості на виборах міських голів. 
За підсумками розгляду законопроект був відхилений. 

Розглянувши проект закону про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо узгодження з чинними освітянськими законами у частині звільнення та призначення керівників навчальних закладів), парламентарії ухвалили рішення направити його на повторне перше читання ("за" - 227 голосів).
Верховна Рада відхилила законопроект про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо усунення штучних перешкод у діяльності правоохоронних органів). 

Народні депутати далі розглянули законопроект, який стосувався внесення змін до Закону "Про організацію формування та обігу кредитних історій". Внесеним урядом проектом пропонувалося передати, як зазначив доповідач - міністр юстиції Микола Оніщук, не властиву функцію для Міністерства юстиції щодо регулювання діяльності бюро кредитних історій до спеціального уповноваженого органу виконавчої влади, зокрема, до Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг. 
За підсумками розгляду урядовий законопроект був прийнятий в цілому як закон ("за" - 370 голосів).

Далі про затримання працівника митної служби поінформував виконуючий обов'язки голови СБУ Валерій Хорошковський. Він зазначив, що на його думку, працівника було затримано за незаконні дії по розмитненню газу.

В.Хорошковський висловив здивування з приводу позиції Верховної Ради. Він висловився за те, щоб перевести дискусію в іншу площину і говорити "про створення і наявність серйозної групи посадових осіб, включаючи керівництво уряду, яке здійснило достатньо незаконну оборудку і цю тему, дійсно, потрібно було б розглянути Верховній Раді".
В.О. голови СБУ повідомив, що Слідчим управлінням СБУ другого березня було порушено кримінальну справу за фактом заволодінням чужим майном, а саме, 6 мільярдів природного газу на суму 7 мільярдів 500 мільйонів гривень, шляхом зловживання службовими особами НАК "Нафтогаз України" своїм службовим становищем в особливо великих розмірах за попередньою змовою осіб.

В.Хорошковський пояснив, як це відбувалося. Він висловив готовність говорити про ці факти, розказувати, показувати і разом зі слідчою комісією, з народними депутатами, з іншими правоохоронними структурами спокійно досліджувати їх.

В.Хорошковський наголосив на тому, що СБУ все робила виключно в правовому полі під наглядом Генеральної прокуратури України. 
Відповідаючи на запитання, в. о. голови СБУ пояснив детально за що саме затримано працівника митної служби - за статтею Кримінального кодексу, пов'язану із службовим злочином. 
Стосовно статусу розмитненого газу В.Хорошковський запевнив, що зміна режиму транзиту згідно Митного кодексу, посадових інструкцій митного органу, а також постанови Кабінету Міністрів можлива виключно за рішенням власнику і за згодою митного органу. "Якщо цього не було, то це вже і є посадовий злочин", - сказав він. 
Під час обговорення інформації представник фракції БЮТ Андрій Портнов вимагав негайного притягнення до кримінальної відповідальності в. о. голови СБУ В.Наливайченка, а також його заступника В.Хорошковського, а також негайного звільнення працівника митної служби, який знаходиться під вартою. 
Інші промовці пропонували провести розслідування з приводу прийнятого СБУ рішення щодо затримання працівника митної служби, створивши для цього тимчасову слідчу комісію. 
За наслідками заслуховування інформацію в. о. голови СБУ Верховна Рада доручила Голові Верховної Ради Володимиру Литвину звернутись до Генерального прокурора з пропозицією невідкладно провести перевірку законності порушення кримінальної справи і затримання працівника енергетичної регіональної митниці Державної митної служби. 

Головуючий повідомив народних депутатів, що він сьогодні звернеться до Президента України з пропозицією відповідно до вимог Конституції внести кандидатуру на посаду голови Служби безпеки України. 
Після заслуховування інформації керівника СБУ народні депутати розглянули інший законопроект, який стосувався внесення змін до Закону "Про організацію формування та обігу кредитних історій". Його доповів народний депутат Валерій Бондик. Проектом пропонувалося створити центральний орган виконавчої влади зі спеціальним статусом у сфері державного регулювання та контролю діяльності бюро кредитних історій. На думку народного депутата, це сприятиме забезпеченню прав і свобод людини та прискореному розвитку економіки України.

За наслідками розгляду законопроект народного депутата В.Бондика направлено на доопрацювання для внесення у повторному першому читанні ("за" - 229 голосів). 

Парламентарії розглянули два законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення відповідальності за розпалювання політичної, ідеологічної, расової, національної або релігійної ворожнечі). Про суть пропозицій доповіли автори проектів - народні депутати Ганна Герман і Тарас Чорновіл. 

Обидва доповідачі наголосили на важливості не допустити загострення протистояння в суспільстві на тлі ідеологічної, політичної, расової різниці, особливо в сучасних умовах.
Профільний Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендував парламенту прийняти за основу законопроект народного депутата Г.Герман.

Верховна Рада прийняла за основу законопроект народного депутата Т.Чорновола.

Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань митної справи. За підсумками голосування законопроект був відхилений. 

Головуючий оголосив про закриття пленарного засідання.
* * *
У ЧЕТВЕР, 5 БЕРЕЗНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 4 березня. 

Народні депутати розглянули проект постанови про утворення Тимчасової спеціальної комісії з питань опрацювання проекту Кримінально-процесуального кодексу України. Необхідність створення комісії голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик пояснив тим, що ухвалення цього кодексу є зобов'язанням України перед Радою Європи. 

За словами доповідача, сьогодні кодекс відноситься до предмету відання двох комітетів: з питань правосуддя - в частині, яка торкається правосуддя, і до Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності - в частині, що стосується досудового слідства. 

В.Мойсик зазначив, що вже пройшов рік, але до опрацювання кодексу ніхто ще не брався. Тому, Комітет пропонує утворити тимчасову спеціальну комісію для якнайшвидшого його доопрацювання і ухвалення. 
Під час обговорення народні депутати зазначили, що під створену комісію необхідно буде виділити кімнати, транспорт тощо, тоді як більшість кандидатів до складу цієї комісії працюють у цих двох комітетах. Отже, за словами промовців, підстав для створення такої комісії немає. Комітет може створити робочу групу і готувати проект кодексу. 

Верховна Рада відхилила проект постанови ("за" - 198 голосів). 

Розглянувши поправки до законопроекту про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року, парламентарії прийняли його у другому читанні і в цілому як закон ("за" - 348 голосів). 

Верховна Рада ухвалила в цілому закони: "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо документів, які посвідчують право власності на земельну ділянку, а також порядку поділу та об'єднання земельних ділянок), "Про внесення змін до Закону "Про збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства", "Про Дисциплінарний статут органів і підрозділів цивільного захисту", "Про внесення доповнень до статті 2 Закону "Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності", "Про внесення змін до статті 9 Закону "Про природні монополії", "Про внесення змін до деяких законів України (щодо змін у системі комплектування військ (сил) особовим складом)".

На повторне друге читання направлено законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо земельних відносин). 

Про опрацьовані пропозиції до Закону "Про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо погашення боргів перед Пенсійним фондом України доповів голова Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Валерій Сушкевич. Він акцентував на двох головних аспектах цього законопроекту: посиленні адміністративної відповідальності за ухилення від реєстрації та сплати до Пенсійного фонду і необхідності розблокувати поточні платежі до Пенсійного фонду шляхом реструктуризації заборгованості, яка виникла.

Народні депутати розглянули поправки до законопроекту. За результатами голосування проект було прийнято в цілому як закон ("за" - 332 голоси). 

Про пропозиції до законопроекту про внесення змін до Закону "Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів" доповів голова Комітету з питань податкової і митної політики Сергій Терьохін. Вони, зокрема, стосувалися введення нової ідеології цього закону: щоб податок справлявся не з власників транспортних засобів, а з транспортних засобів, а кошти з податку направлялися виключно до місцевих бюджетів на фінансування потреб дорожного будівництва. 
Також, за словами доповідача, профільний комітет не погодився з позицією авторів цього проекту, які пропонували в півтора рази підняти ставки на маленькі автомобілі, відповідно до діючих сьогодні і в три рази зменшити ставки на автомобілі з об'ємом двигунів понад 3 тис. куб см. Комітет пропонує залишити незмінною ставку для транспортних засобів з об'ємом двигунів до 3 тис куб. см, а для автомобілів з більшим об'ємом підняти ставку з 40 грн. до 60 грн. 

Народні депутати розглянули всі поправки до законопроекту. За результатами розгляду законопроект був прийнятий у другому читанні і в цілому ("за" - 390 голосів). 

Верховна Рада прийняла в цілому Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо виконання рішень третейських судів)" і Постанову "Про заходи щодо забезпечення державної підтримки санаторно-курортних закладів, в яких лікуються та проходять реабілітацію інваліди". 

Парламентарії далі розглянули два проекти постанов про створення тимчасових слідчих комісій, ухваливши рішення про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питання розслідування обставин незаконного затримання 6 квітня 2005 року Головним слідчим управлінням Міністерства внутрішніх справ України, порушення кримінальної справи та утримання під вартою Голови Донецької обласної ради Колесникова Бориса Вікторовича і про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань з'ясування обставин порушення посадовими особами, керівниками Служби безпеки України Конституції України та чинного законодавства України при виконанні своїх службових обов'язків (щодо подій навколо функціонування НАК "Нафтогаз України" та газотранспортної системи України). Головою цієї комісії обрано народного депутата Романа Зварича. 
Головуючий після перерви у засіданні повідомив про те, що Президент України сьогодні надіслав подання до Верховної Ради про призначення В.Наливайченка на посаду голови Служби безпеки України. 

В.Литвин запропонував розглянути це питання, запросивши кандидата на цю посаду на пленарне засідання, оскільки виконуючий обов'язки голови СБУ знаходиться зараз у відрядженні. 

Народні депутати далі розглянули два проекти законів про внесення змін до Закону "Про Службу безпеки України" (щодо чіткішого визначення системи підпорядкованості та контролю за діяльністю). Представили законопроекти народні депутати Юрій Кармазін і Святослав Олійник. 

За результатами розгляду проект народного депутата Ю.Кармазіна був відхилений ("за" - 124 голоси), інший проект групи народних депутатів - прийнятий за основу ("за" - 231 голос). 

Парламентарії далі розглянули низку проектів постанов про призначення позачергових місцевих виборів і ухвалили відповідні рішення. 

На доопрацювання було направлено проект постанови про погодження матеріалів вибору місця розташування земельних ділянок ("за" - 276 голосів). 
Верховна Рада ухвалила Постанову "Про зміну меж міста Чернівці та Глибоцького району Чернівецької області" ("за" - 362 голоси). 

На повторне перше читання направлено проект постанови про присудження у 2008 році Премії Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток парламентаризму, місцевого самоврядування. 

В цілому був прийнятий Закон "Про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо фінансування лікарні "ОХМАТДИТ")".
Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення якості імпортної сільськогосподарської продукції)". 

На результатами голосування закон був відхилений. 

Головуючий оголосив про закриття ранкового засідання. 

На вечірньому засіданні народні депутати продовжили розгляд законів з пропозиціями Президента України. Підтримавши пропозиції глави держави, парламентарії прийняли закони: "Про внесення змін до Закону України "Про виноград та виноградне вино", "Про внесення змін до статті 12 Закону України "Про плату за землю". 

Верховна Рада подолала вето Президента України на Закон "Про внесення змін до Закону України "Про правові засади цивільного захисту" ("за" - 345 голоси).

За результатами розгляду відхилено Закон "Про внесення змін до статті 4 Закону України "Про прожитковий мінімум" щодо затвердження прожиткового мінімуму".

На доопрацювання було направлено Закон "Про заходи з подолання наслідків фінансово-економічної кризи у сфері соціального захисту, оплати праці та зайнятості населення". 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про міліцію" щодо вдосконалення соціального захисту працівників міліції" доповів голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Малишев. Він запропонував внести зміни до чинного закону, згідно з якими працівникам органів внутрішніх справ гарантується безоплатне медичне забезпечення, яке здійснюється в лікувально-профілактичних закладах Міністерства внутрішніх справ України. Зміна підпорядкування закладів охорони здоров'я, підпорядкованих МВС України, може здійснюватись лише на підставі закону.

Доповідач аргументував прийняття закону необхідністю запобігти спробам перепідпорядкувати та перепрофілювати заклади охорони здоров'я, підпорядковані МВС України. 

За результатами розгляду законопроект був прийнятий за основу. 

Народні депутати розглянули чотири законопроекти, які стосувалися внесення змін до Декрету Кабінету Міністрів України "Про державне мито". Їх автори доповіли про суть пропонованих змін. 

Верховна Рада прийняла один з них в цілому як закон, два проекти - за основу, один - направила на доопрацювання. 

За основу був прийнятий законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо зайнятості членів особистих селянських господарств. 
Проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв) доповів народний депутат Микола Томенко. Він зазначив, що змінами пропонується визначити поняття "слабоалкогольні напої", заборонити їх вживання у громадському транспорті, на території дитячих майданчиків, у навчальних, освітньо-виховних закладах, у закладах охорони здоров'я, в інших установах, а також обмежити місця їх продажу.

Доповідач мотивував необхідність прийняття законопроекту різким зростанням споживання алкоголю, зокрема, молодим поколінням, що дає підстави говорити про загрозу моральному і фізичному здоров'ю українського суспільства.

Народні депутати підтримали законопроект. За результатами голосування він був прийнятий за основу ("за" - 384 голоси).

Парламентарії також підтримали пропозиції наступного законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за наругу над могилою та іншими місцями поховання. Цим проектом пропонується посилити кримінальну відповідальність за злочин, передбачений Кримінальним кодексом, шляхом доповнення відповідної статті кодексу кваліфікованими та особливо кваліфікованими складами злочинів, а також дати чітке визначення поняття "наруга над могилою, іншим місцем поховання чи тілом (останками, прахом)".

Законопроект був прийнятий за основу 392-ма голосами.

Проект постанови про деякі невідкладні заходи щодо підтримки закладів культури в період економічної кризи доповів голова Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський. Проектом передбачається запропонувати органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування вжити невідкладних заходів для збереження існуючої мережі закладів культури, не допускати виселення закладів культури з приміщень державної та комунальної власності, не скорочувати видатки на фінансування закладів культури, сприяти залученню коштів благодійних організацій, меценатів та спонсорів до забезпечення в необхідних обсягах фінансування закладів культури.

Постанову було прийнято за основу і в цілому.

На цьому вечірнє засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 6 БЕРЕЗНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання привітав жінок України із святом 8 березня.

Головуючий поінформував про результати роботи парламенту на пленарних засіданнях 5 березня. 

В.Литвин зачитав депутатські запити. 

На вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна самооборона" у засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення головуючий поінформував про нараду керівників фракцій, на якій розглядалося подання Президента України щодо призначення керівника Служби безпеки України. За його словами, розгляд питання обумовлений неконтрольованістю процесу, який відбувається у Службі безпеки, яка повинна мати керівника. 
В.Литвин повідомив, що позиції учасників наради розійшлися. Була висловлена компромісна пропозиція розглядати це питання за умови, якщо буде підготовлена постанова Верховної Ради щодо заслуховування звіту керівника Служби безпеки після його призначення.

Керівники фракції також запропонували утворити Тимчасову слідчу комісію з питань реформування Служби безпеки. 
Головуючий сказав, що ці пропозиції будуть розглянуті, як тільки вони будуть готові. 

Народні депутати обмінялися думками щодо розгляду питань порядку денного. Під час виступів заступник голови Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування стану функціонування газотранспортної системи України та забезпечення газом споживачів у 2008-2009 роках Олександр Гудима поінформував, що комісія останнім часом не проводила засідання, не приймала жодних рішень і немає жодних юридичних підстав для розгляду сьогодні звіту, якого, по суті, не існує. Він вніс пропозицію зняти це питання з розгляду. За його словами, Комісія не голосувала за звіт, який розданий народним депутатам.

Голова Тимчасової слідчої комісії Інна Богословська повідомила, що представники фракцій БЮТ, "Нашої України-Народної самооборони" і "Блоку Литвина" жодного разу не прийшли на засідання комісії. "Це їх право, але це не право таким чином не дати можливості суспільству почути інформацію про ситуацію на газовому ринку", - сказала вона.

І.Богословська наголосила, що не залишить трибуну, поки Верховна Рада не проголосує за перенесення звіту ТСК. 

Представники фракції Партії регіонів оточили трибуну. Для врегулювання ситуації головуючий надав слово народному депутатові Олександру Єфремову, який звернувся до своїх колег по фракції з проханням залишити трибуну для виступів. Голова Тимчасової слідчої комісії залишила трибуну, запросивши Голову Верховної Ради на засідання комісії.

В.Литвин ще раз підтвердив, що заслуховування звіту Тимчасової слідчої комісії відбудеться наступного пленарного тижня. Він звернувся до членів Комісії з проханням провести засідання і підписати звіт. 

Проект закону про прикордонний контроль доповів голова Адміністрації Державної прикордонної служби Микола Литвин. Він зазначив, що проектом передбачається визначити на законодавчому рівні правові основи здійснення прикордонного контролю, процедур, правил та умов перетину Державного кордону. Нині цей вид державного контролю визначають підзаконні акти, постанови уряду та видані на їх основі відомчі документи. 
За словами доповідача, відсутність спеціального закону, який би чітко окреслював відносини між усіма учасниками руху під час перетину Державного кордону, регламентування цих процедур численними підзаконними актами ускладнює пропуск осіб через Державний кордон. 
М.Литвин повідомив, що проектом передбачається визначити низку нових підходів до здійснення прикордонного контролю, спростити процедуру перетину кордону, встановити спеціальний порядок перетину кордону іноземцями, розмежування пасажиропотоків, особливості здійснення прикордонного контролю в різних пунктах пропуску, окремих категорій осіб, розмежування сфер відповідальності тощо.

Голова Комітету з питань національної безпеки і оборони Анатолій Гриценко доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект у першому читанні. 

Верховна Рада прийняла проект закону про прикордонний контроль за основу ("за" - 377 голосів). 

Наступний законопроект порядку денного - про внесення змін до Закону "Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей" - доповів перший заступник міністра культури і туризму Владислав Корнієнко. Проектом пропонувалося визначити спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади у сфері вивезення, ввезення, повернення культурних цінностей. 
Необхідність прийняття цього акта доповідач пояснив відсутністю правового механізму, який сприяв би реалізації державної політики у сфері реституції культурних цінностей.

Голова Комітету з питань культури і духовності Володимир Яворівський зазначив, що законопроект не є досконалим, а тому й мови не може бути про його прийняття. 

За його словами, члени Комітету не погодилися з тим, щоб надавати дозволи органам місцевої влади ввозити з-за кордону чи вивозити за кордон предмети, що представляють культурну цінність. "Це може викликати колосальну хвилю корупції", - наголосив він. На думку В.Яворівського, такі речі як вивезення унікальних цінностей має контролювати держава. 
За результатами голосування законопроект був відхилений. 

В.Литвин поінформував про прийняте рішення на нараді керівників фракцій, що відбулася у перерві, розглянути питання про призначення Валентина Наливайченка головою Служби безпеки України і оголосив це питання до розгляду. 

Голова Комітету з питань національної безпеки і оборони Анатолій Гриценко доповів про рішення Комітету не рекомендувати парламенту призначати В.Наливайченка на посаду голови СБУ. А.Гриценко також повідомив про застереження, які члени Комітету висловили щодо кандидатури В.Наливайченка. Голова Комітету запропонував відхилити цю кандидатуру з огляду на те, що В.Наливайченко не може очолити цю силову структуру. Водночас, відповідаючи за запитання народних депутатів, А.Гриценко повідомив, що він мав розмову з кандидатом напередодні і В.Наливайченко дав згоду на своє призначення. 

Після короткого обговорення проект постанови про призначення В.Наливайченка головою Служби безпеки України було поставлено на голосування. Постанову прийнято 230-ма голосами.

Головуючий зачитав проект постанови про деякі питання діяльності Служби безпеки України. Документом передбачалося з метою забезпечення здійснення належного парламентського контролю та у зв'язку із ситуацією, яка склалася у діяльності Служби безпеки України внаслідок невиконання Конституції та законів України створити Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань реформування Служби безпеки України та його законодавчого забезпечення.

Проектом рекомендується голові Служби безпеки України невідкладно ініціювати перегляд прийнятих рішень з кадрових питань щодо призначення керівного складу органів і підрозділів СБУ з метою їх приведення у відповідність до Конституції України та Закону "Про Службу безпеки України".

Проектом передбачено заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України 17 березня 2009 року звіт голови СБУ про стан функціонування та кадрове забезпечення СБУ і управління майном, що забезпечує її діяльність.

Комітету з питань національної безпеки і оборони доручено внести до 17 березня цього року пропозиції щодо утворення Тимчасової спеціальної комісії та забезпечити контроль за виконанням цієї постанови.
Проект було включено до порядку денного.
Верховна Рада прийняла постанову 233-ма голосами.

Наприкінці ранкового засідання народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

10-13 березня народні депутати працюватимуть в комітетах і фракціях. 

11 березня у Верховній Раді відбудуться парламентські слухання: "Сучасний стан та перспективи розвитку сільського господарства і харчової промисловості України" і "Про організацію та проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні".

Наступне пленарне засідання четвертої сесії відбудеться у вівторок, 17 березня.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення прав громадян на безоплатну приватизацію земельних ділянок.
Законопроектом (реєстр. №2427) пропонується "запровадити правовий механізм, який дозволить забезпечити потреби громадян у одержанні земельних ділянок в межах встановлених Земельним кодексом нормативів для ведення фермерського господарства, особистого селянського господарства, садівництва, будівництва і обслуговування жилого будинку". А також для "господарських будівель і споруд (присадибна ділянка), індивідуального дачного будівництва, будівництва індивідуальних гаражів, безоплатну приватизацію таких ділянок".

На засіданні члени Комітету зазначали, що проектом передбачається покласти на Кабінет Міністрів України відповідальність за забезпечення громадян у одержанні земельних ділянок для зазначених потреб, які можуть бути безоплатно приватизовані відповідно до норм, визначених цим кодексом. Проектом також пропонується розробити за рахунок коштів державного бюджету територіальні схеми розміщення необхідних для цього земель, зокрема, за рахунок земель запасу, інших земель, що перебувають у державній та комунальній власності тощо.

Водночас, народні депутати зауважили, що надання додаткових повноважень Кабінету Міністрів України для вирішення згаданих вище питань є суперечливою і недостатньо обґрунтованою пропозицією, оскільки Кабмін не має відношення до розпорядження землями комунальної власності. Ці функції, підкреслили члени Комітету, здійснюють органи місцевого самоврядування. Стосовно безоплатної приватизації, то ці питання, наголошували парламентарії, врегульовані чинним законодавством і вирішуються місцевими державними адміністраціями та місцевими радами.

На думку членів Комітету, неприйнятною є також пропозиція, за якою Міністерство регіонального розвитку та будівництва повинно бути арбітром у разі відмови громадянам у приватизації земельних ділянок, оскільки за своїм статусом це міністерство не має таких повноважень. А згідно з чинним законодавством, підкреслювали парламентарії, на нього не покладено функції щодо регулювання земельних відносин.

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про оптові ринки сільськогосподарської продукції.
Законопроектом (реєстр. №2137) пропонується визначити правові засади організації діяльності оптових ринків сільськогосподарської продукції в Україні, врегулювати відносини в цій сфері та захистити права сільськогосподарських товаровиробників, які здійснюють оптовий продаж цієї продукції власного виробництва.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки проекту до другого читання надійшло 43 поправки від народних депутатів.

Народні депутати підтримали, зокрема, поправку, згідно з якою "асоціація оптових ринків сільськогосподарської продукції це договірне об'єднання, створене оптовими ринками сільськогосподарської продукції з метою координації своєї діяльності, надання взаємодопомоги та захисту спільних інтересів".

Відповідно до положень законопроекту, "оптовий ринок сільськогосподарської продукції може набувати права власності, постійного користування, оренди на земельні ділянки будь-якої форми власності в межах або за межами населених пунктів незалежно від їх цільового призначення, в тому числі із земель запасу".

Проектом також передбачено, що "оптовим ринкам сільськогосподарської продукції будь-якої форми власності та організаційно-правової форми у період їх становлення надаватиметься фінансова допомога за рахунок коштів Державного бюджету шляхом надання коштів на безповоротній або поворотній основі".

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо документів, які посвідчують право власності на земельну ділянку, а також порядку поділу та об'єднання земельних ділянок).
Законопроектом (реєстр. №2606) пропонується викласти у новій редакції статтю 126 Земельного кодексу, передбачивши, що право власності на земельну ділянку (право постійного користування) посвідчується не лише державним актом, а й цивільно-правовими угодами. 

Проектом вносяться зміни до Закону "Про землеустрій" про вимоги до технічної документації під час об'єднання чи поділу земельних ділянок.

Відповідно до законопроекту, "на державному акті про право власності на земельну ділянку нотаріус, який посвідчує (видає) документ, та орган, що здійснює державну реєстрацію прав на нерухоме майно та їх обмежень, роблять відмітку про відчуження земельної ділянки із зазначенням документа, на підставі якого відбулося відчуження".

Передбачається також, що "у разі зміни співвласника або набуття права спільної власності на земельну ділянку, орган, який здійснює державну реєстрацію прав на нерухоме майно та їх обмежень, також вносить зміни до державного акта на право власності на землю щодо співвласників земельної ділянки".

Члени Комітету підтримали поправку до проекту, згідно з якою "право постійного користування на декілька земельних ділянок, наданих під будівництво та обслуговування лінійних об'єктів (доріг, трубопроводів, ліній електропередачі та зв'язку), може посвідчуватися одним державним актом".

* * *
Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо удосконалення механізмів державного цінового регулювання ринку сільськогосподарської продукції, страхування ризиків сільськогосподарського виробництва та впровадження заходів по відновленню тваринництва і реалізації соціальних програм на селі).
Законопроектом (реєстр. №2375) пропонується удосконалити механізми державної підтримки агропромислового комплексу, в тому числі аграрних інтервенцій, надання державних бюджетних позик тощо.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки законопроекту до другого читання від народних депутатів надійшло 69 поправок, більшість з яких враховано.

Відповідно до положень проекту "Кабінет Міністрів України встановлює обсяги формування інтервенційного фонду з урахуванням ситуації, що склалася на аграрному ринку, та прогнозного балансу попиту і пропозиції на наступний маркетинговий період за окремим об'єктами державного цінового регулювання".

Члени Комітету врахували поправку, згідно з якою "Агентство з державної підтримки страхування сільськогосподарських ризиків є державною спеціалізованою організацією, що утворюється центральним органом виконавчої влади з питань аграрної політики для виконання функцій щодо державної підтримки страхування сільськогосподарських ризиків".

Крім того, проектом передбачено, що "Агентство підпорядковується, є підзвітним та підконтрольним центральному органу виконавчої влади з питань забезпечення реалізації державної аграрної політики".

Народні депутати підтримали також пропозицію, відповідно до якої "кредитна субсидія (державна підтримка підприємств агропромислового комплексу через механізм здешевлення кредитів) здійснюватиметься в розмірі не менш як 90 відсотків від банківських відсотків (процентів), за якими отримані кредити в національній та іноземній валюті на будівництво виробничих приміщень, тваринницьких та птахівничих комплексів, а також на будівництво сховищ для зберігання зерна, овочів та фруктів".

* * *
Стан виконання Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі" розглянуто на слуханнях, що відбулися у Комітеті з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики.

У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств регіонального розвитку та будівництва, економіки, фінансів, Національного банку, секретаріатів Президента України і Кабінету Міністрів, Державної іпотечної установи, державних банків, науково-дослідних інститутів, будівельних організацій та профільних громадських організацій, Асоціації міст та громад; місцевих органів влади. 

Голова Комітету Володимир Рибак нагадав, що Верховна Рада прийняла цей закон 14 січня 2009 року. За його словами, він спрямований на досягнення стабілізації у розвитку будівельної галузі, підвищення платоспроможності населення, забезпечення реалізації житлових прав громадян, які потребують державної підтримки, та стимулювання житлового будівництва в умовах світової фінансової кризи. 

В.Рибак зазначив, що закон сьогодні піддається критиці у засобах масової інформації через непрозорі механізми його застосування. Крім того, для його реалізації не вистачає нормативних актів. 

Голова Комітету зазначив, що уряд має розробити низку постанов і розпоряджень для того, щоб передбачені законом норми були виконані. 

Міністр регіонального розвитку та будівництва Василь Куйбіда, інформуючи про стан будівельної галузі, наголосив, що прийнятий закон став першим кроком на шляху подолання наслідків світової фінансової кризи. 

В.Куйбіда зазначив: "для того, щоб закон запрацював в повному обсязі, необхідно прийняти 12 нормативних актів". Він поінформував присутніх про те, що вже розроблено кілька з них і на найближчому засіданні уряду вони будуть розглянуті. 

В.Куйбіда повідомив учасників слухань, що міністерство розробило законопроект про забезпечення громадян доступним житлом і звернувся до членів Комітету з проханням якнайшвидше його розглянути. 

Також, за словами міністра, відібрано 750 об'єктів з 2700 об'єктів, що зводяться, які мають готовність вище 70%, для завершення їх будівництва у поточному році. В основному ці об'єкти будувалися з залученням коштів громадян. Для завершення їх будівництва необхідно близько 7 млрд. грн.

Учасники комітетських слухань відзначили, що уряд і міністерство відповідально ставляться до виконання положень антикризового закону. Вони позитивно оцінили роботу штабу за участю представників уряду і міністерства, який щотижня розглядає питання, пов'язані з виконанням цього закону. 

На думку промовців, попри те, що спостерігаються позитивні моменти, сьогодні необхідно "правильно розставити наголоси". Так, на думку члена Комітету Ігоря Лисова, потрібно в першу чергу підтримати будівельну галузь, щоб кошти надходили безпосередньо до забудовника, а не передавалися інвестору. Народний депутат вважає, що за таких умов будівництво житла прискориться, а механізм фінансування дозволить ввести більшу кількість квартир. 

Під час слухань обговорені також питання подорожчання і зменшення доступності кредитних ресурсів, скорочення внутрішнього попиту на будівельні матеріали та збудоване житло внаслідок суттєвого підвищення цін, впливу фінансової кризи на ринок іпотечного кредитування тощо.

Учасники комітетських слухань за наслідками обговорення рекомендують Кабінету Міністрів прискорити нормативно-правове забезпечення механізмів реалізації норм Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва". Зокрема, щодо: пільгового кредитування забудовників під заставу цінних паперів, майнових прав та інших активів; викупу у забудовників та/або фінансових установ нереалізованого житла в об'єктах будівництва, що споруджувалися із залученням коштів фізичних осіб, для формування фондів соціального та службового житла; викупу державою у кредиторів іпотечних кредитів, отриманих фізичними особами на будівництво та придбання житла до набрання чинності цим законом і віднесених до категорії ризикованих. 

При підготовці проекту змін та доповнень до Державного бюджету України на 2009 рік, на виконання вимог цього закону, уряду рекомендовано передбачити видатки на цільову субвенцію обсягом 0,5 відсотка валового внутрішнього продукту на субсидіювання будівництва доступного житла для громадян, що здійснюють його купівлю на первинному ринку, а також видатки в обсязі 20 відсотків надходжень до Стабілізаційного фонду. 
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує законопроект про внесення змін до Лісового кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".
Проект (реєстр. №3578) спрямований на удосконалення законодавчого регулювання застосування спеціальних дозволів на використання лісових ресурсів. Зокрема, уточнюються види спеціальних дозволів у даній сфері, встановлена вимога щодо безоплатної їх видачі. 

Законопроект передбачає, що "спеціальне використання лісових ресурсів на виділеній лісовій ділянці проводиться за спеціальним дозволом - лісорубний квиток або лісовий квиток, що видаються безоплатно". Рішення про видачу або відмову у видачі спеціального дозволу на використання лісових ресурсів приймається протягом одного місяця з дати подання документів власником лісу або лісокористувачем.

Проект містить також положення про підставами для прийняття рішення про відмову у видачі спеціального дозволу тощо. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ.
Зокрема, на засіданні Комітету розглянуто на відповідність європейському законодавству проект закону про внесення змін до статті 62 Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо оздоровлення фінансового стану ВАТ "Авіакомпанія Авіалінії України") (реєстр. №3116). Законопроект спрямовано на підвищення ліквідності, фінансової стабільності підприємства та недопущення визнання його банкрутом. 

Члени Комітету зазначили, що питання зі сфери правил конкуренції та законодавства про компанії, до якої за предметом правового регулювання належить законопроект, регулюються в ЄС Договором про заснування Європейського Співтовариства та Угодою про субсидії та компенсаційні заходи (Рішення Ради 94/800/ЄС). Народні депутати дійшли висновку, що положення законопроекту не суперечать зазначеним нормативним актам, а відтак законодавству Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ.

Також було розглянуто проект закону про внесення змін до статті 21 Закону "Про рекламу" (щодо заборони розповсюдження реклами виробів немедичного призначення) (реєстр. №3513). Відповідно до законопроекту, забороняється розповсюдження реклами виробів немедичного призначення, що пропонуються для лікування та вводять в оману населення. Народні депутати звернули увагу на те, що необхідність прийняття законопроекту зумовлена зростанням на всій території України кількості реклами зазначених виробів з посиланням на лікувальні властивості, котрі не підтверджуються після купівлі цих виробів.

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери захисту прав споживачів, які у ЄС регулюються Договором про заснування Європейського Співтовариства, Директивою Європейського Парламенту та Ради 2001/83/ЄС про звід правил та норм Співтовариства щодо медичних препаратів, призначених для застосування людиною та Директивою Європейського Парламенту та Ради 2006/114/ЄС про рекламу порівняльну та таку, що вводить в оману.

За висновками народних депутатів, запропоновані законопроектом зміни до Закону "Про рекламу" не суперечать нормам європейського права. 
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти у першому читанні проект закону про внесення змін до Закону "Про дипломатичну службу" (щодо поширення статусу ветерана війни на працівників окремих дипломатичних установ України за кордоном).
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3315) пропонується поширити статус ветерана війни на працівників дипломатичної служби, які направлялися Міністерством закордонних справ України у довготермінове відрядження до інших країн для виконання службових обов'язків в закордонних дипломатичних установах України в період ведення бойових дій на території цих країн.

Автор законопроекту, народний депутат Б.Тарасюк, підкреслив, що документ стосується працівників дипломатичної служби, які виконували свої службові обов'язки в посольстві України в Югославії, де в період з 15 липня 1992р. - 16 червня 1999р. велися бойові дії, та працівників дипломатичної служби посольства України в Республіці Ірак, де бойові дії тривають з 05 червня 2003р.

Члени Комітету зауважили, що на військовослужбовців Служби Безпеки України, які направляються у відрядження для забезпечення охорони закордонних дипломатичних установ в державах, де ведуться бойові дії, а також на військових аташе зазначених установ, згідно з Законом "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", поширюється статус ветерана війни. Водночас, "працівники дипломатичної служби, які направляються у довготермінове відрядження для виконання своїх службових обов'язків в закордонних дипломатичних установах на території держав, де ведуться бойові дії, таких пільг не мають, незважаючи на те, що виконують свою роботу в таких же складних умовах".

Народні депутати підтримали законодавчу пропозицію, яка, на їх думку, сприятиме "відновленню соціальної справедливості щодо зазначеної категорії громадян України". 
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення вимог до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування і встановлення відповідальності). 
Законопроектом (реєстр. №3457) пропонується внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Закону "Про дитяче харчування", якими посилити вимоги до виробництва продуктів дитячого харчування щодо забезпечення їх якості і безпечності для грудних дітей та дітей раннього віку, а також встановити відповідальність за порушення законодавства у цій сфері.

Члени Комітету підтримали ідею законопроекту, однак висловили окремі зауваження до нього.

Зокрема, наголошувалося, що сьогодні потребує перегляду термінологія Закону "Про дитяче харчування" як з урахуванням вимог чинного законодавства у сфері якості та безпеки харчових продуктів, так і з урахуванням міжнародних стандартів на ці продукти. Насамперед, зазначали народні депутати, це стосується диференціації вимог до продуктів дитячого харчування відповідно до їх виду (на зерновій, молочній, м'ясній, рибній, плодоовочевій основі тощо), конкретизації питань щодо державного регулювання виробництва та обігу продуктів дитячого харчування. А також встановлення додаткових, окрім запропонованих законопроектом, заборон на використання сировини, що містить, зокрема, залишки антибіотиків, пестицидів тощо.

На думку членів Комітету, необхідно окремо встановити вимоги до продуктів дитячого харчування, що містять як компонент лікарські засоби та використовуються у харчуванні дітей раннього віку для профілактики або пом‘якшення перебігу хвороби дитини (функціональні харчові продукти), а також до продуктів для спеціального дієтичного споживання, призначених для задоволення певних дієтичних потреб, що існують через конкретний фізичний чи фізіологічний стан дитини.

Парламентарії підкреслювали, що потребує додаткового опрацювання питання стосовно заборони використання у продуктах дитячого харчування рослинних жирів, оскільки така заборона, на їх думку, повинна бути диференційованою і може застосовуватись лише до певних видів рослинних жирів (пальмового стеарину, тригліцериду стеаринової кислоти, гідратованих олій, маргарину тощо). "Науково доведено, - зауважували народні депутати,- їстівні масла та екстракти рослинних матеріалів вважаються необхідними та корисними для харчування та загального здоров'я дитини". Тому, вважають члени Комітету, повна заборона використання рослинних жирів у виробництві продуктів дитячого харчування не тільки не має жодного наукового обґрунтування, а є небезпечною для здоров'я дітей, особливо першого року життя, раціон харчування яких є вкрай обмеженим.
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про податок на додану вартість" (щодо оподаткування послуг з міжнародних перевезень).
Проектом (реєстр. №3552), поданим Кабінетом Міністрів України, пропонується "оподатковувати за нульовою ставкою податком на додану вартість операції з поставки транспортних послуг з міжнародних перевезень вантажів автомобільним транспортом як у межах України, так і за межами державного кордону, якщо таке перевезення здійснюється за єдиним міжнародним перевізним документом - міжнародною товарно-транспортною накладною (СМР)".

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття проекту сприятиме подальшому стабільному розвитку міжнародних перевезень вантажів та забезпеченню конкурентоспроможності українських транспортних компаній на цьому ринку.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва під час круглого столу обговорив пропозиції органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо законодавчого врегулювання наслідків фінансової кризи.
Голова Комітету Н.Королевська, зокрема, зазначила, що "з метою подолання кризових явищ i тенденцій, створення передумов для соціально-економічної стабілізації та розвитку центральним органам виконавчої i законодавчої влади необхідно запровадити дієві заходи".

Н.Королевська наголосила, що в Комітеті розроблена Програма законодавчої роботи "з метою орієнтування народних депутатів на розробку законопроектів по тематиці предметів відання Комітету". За її словами, доцільність розробки програми продиктована "необхідністю визначення напрямків розробки законопроектів на випередження із запасом часу на їх ґрунтовне опрацювання". Вона також зазначила, що програма "відкрита для ініціатив в залежності від ситуації, що може змінюватися в сферах промислової діяльності та підприємництва, від тенденцій соціально-економічного характеру". 

На засіданні підкреслювалося, що пріоритетами для вирішення є проблеми законодавчого врегулювання у сферах податкової політики, агропромислового комплексу та землекористування, промисловості i підприємництва, фінансів i кредитної політики, бюджету, соціальних питань i трудових відносин, будівництва, розвитку регіонів та житлово-комунального господарства.

Зокрема, учасники круглого столу вважають, що місцеві органи виконавчої влади та місцевого самоврядування мають продовжити роботу щодо розробки і внесення пропозицій, спрямованих на врегулювання нормативно-правових положень, пов'язаних з фінансово-економічною кризою в Україні. На їх думку, необхідно також зосередити зусилля на організаторській роботі стосовно вирішення існуючих соціально-економічних проблем, на залученні внутрішніх резервів, створенні умов для розвитку середнього, малого і сімейного бізнесу тощо.

За підсумками обговорення ухвалено рішення направити Кабінету Міністрів для відповідного реагування пропозиції обласних державних адміністрацій і обласних рад, Севастопольської міськадміністрації.

Учасники круглого столу, зокрема, пропонують ввести обмеження імпорту іноземного обладнання, яке може вироблятися в Україні через захисні механізми. пропонувалося прийняти загальнодержавну цільову програму розвитку промисловості України на період до 2017 року. 

Виступаючі вважають, що необхідно знизити ставку податку на прибуток та на додану вартість для промислових підприємств. які протягом дії фінансової кризи зберігають робочі місця та вчасно виплачують заробітну плату. На засіданні йшлося також про законодавче врегулювання питання щодо надання кредитів для розвитку підприємств високотехнологічних галузей виробництва, на забезпечення та розвиток енергозберігаючих програм і відшкодування витрат на енергоносії цих підприємств. 

Наголошувалося також на необхідності розробки державної програми розвитку внутрішнього ринку металопродукції з максимальним спрямуванням інвестиційних ресурсів та коштів фінансової допомоги Міжнародного валютного фонду на будівництво житла, автодоріг, модернізацію залізничних колій. технічне переоснащення вугільних лав, заміну застарілих опор мереж електропередачі та інші програми з великим рівнем споживання чорних металів тощо.
* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до статті 21 Закону "Про рекламу" (щодо заборони розповсюдження реклами виробів немедичного призначення).
Законопроектом (реєстр. №3513) пропонується "у рекламі товарів, що не відносяться до лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації, заборонити посилання на те, що ці товари мають лікувальні властивості, якщо такі властивості не підтверджені у встановленому законодавством порядку спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади з охорони здоров'я".

На думку членів Комітету, дозволить заборонити рекламувати вироби немедичного призначення з посиланням на лікувальні властивості, що не підтверджені Міністерством охорони здоров'я. 
* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про телебачення і радіомовлення " (щодо визначення розміру ліцензійного збору).
Законопроектом (реєстр. №3681) пропонується закріпити за Кабінетом Міністрів України функцію щодо визначення розмір збору за видачу і продовження строку дії ліцензій на мовлення та ліцензій провайдера програмної послуги, а також удосконалення порядку визначення розміру ліцензійного збору з урахуванням впливу економічної кризи на фінансовий стан телерадіоорганізацій.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить стабілізувати роботу та зняти напругу в телерадіоорганізаціях в умовах економічної кризи. 

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді ратифікувати Конвенцію Міжнародної організації праці №184 2001 року про безпеку і гігієну праці в сільському господарстві. 
Члени Комітету ухвалили таке рішення, розглянувши відповідний проект закону(реєстр. №0120), внесений Президентом України. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект спрямований на зменшення рівня виробничого травматизму та професійної захворюваності в агропромисловому виробництві, а також покращання соціальної захищеності працівників галузі.

Члени Комітету наголошували на тому, що ратифікація Конвенції сприятиме підвищенню політичного іміджу України на міжнародній арені як країни, яка послідовно дотримується взятих на себе зобов'язань у створенні безпечних і нешкідливих умов праці.

На думку народних депутатів, прийняття законопроекту буде сприяти гармонізації законодавства України з питань безпеки і охорони праці із законодавством ЄС. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо факторингу.
Законопроектом (реєстр. №2638) пропонується узгодити норми законодавчих актів, що стосуються факторингу (Господарського та Цивільного кодексів України, законів "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" і "Про банки і банківську діяльність") та .вдосконалити діяльність фінансових установ, що надають послуги з факторингу.

Зокрема, передбачається внести зміни до Закону "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг", визначивши поняття фінансової послуги факторингу. Зважаючи на те, що відповідно до цього закону, виключним видом діяльності фінансових установ є надання фінансових послуг, пропонується запровадити норми, які дозволяють фінансовим установам, які надають послуги з факторингу, здійснювати інші операції, прямо пов'язані з наданням таких послуг. 

* * *

Комітет з питань фінансів i банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про страхування" (щодо сільськогосподарських ризиків).
Законопроектом (реєстр. №3248) пропонується вдосконалити чинну процедуру та механізми надання державної підтримки сільському господарству. На засіданні Комітету зазначалося, що передбачається, "поліпшити нормативно-правове регулювання діяльності щодо страхування в аграрному секторі шляхом створення для суб'єктів аграрного ринку належної мотивації більш активно страхувати ризики, що безпосередньо пов'язанні із здійсненням їх господарювання".

Зокрема, пропонується встановити новий вид добровільного страхування - страхування сільськогосподарських ризиків, в тому числі страхування врожаю сільськогосподарських культур i багаторічних насаджень, врожаю зернових культур i цукрових буряків; а також сільськогосподарських тварин, птиці, кролів, хутрових звірів, бджолосімей, риби та інших водних живих ресурсів.

Планується також вилучити із чинного закону положення, яким встановлене обов'язкове страхування врожаю сільськогосподарських культур i багаторічних насаджень державними сільськогосподарськими підприємствами, врожаю зернових культур i цукрових буряків сільськогосподарськими підприємствами всіх форм власност1.

Під час обговорення народні депутати зазначали, що для стимулювання виробництва сільськогосподарської продукції та розвитку аграрного ринку, Законом "Про державну підтримку сільського господарства України" передбачено надання суб'єктам аграрного ринку страхових субсидій у розмірі 50 відсотків від вартості фактично сплачених страхових премій (внесків), в межах 5 відсотків до суми застрахованого ризику, при укладанні ними договорів комплексного та індексного страхування сільськогосподарської продукції.

Члени Комітету підкреслювали, що після прийняття проекту страховики зможуть отримати ліцензії на право здійснення добровільного страхування зазначених сільськогосподарських ризиків, а також виокремити в звітності, яка в установленому порядку подається до Уповноваженого органу, дані, що стосуються страхування сільськогосподарських ризиків, - для розрахунку сум необхідних для субсидування із Державного бюджету України суб'єктам аграрного ринку.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок провів зустріч з представниками трудового колективу ДП "Суднобудівний завод імені 61 комунара" (м. Миколаїв).

Під час зустрічі було обговорено стан справ на підприємстві, яке наразі, за словами представників трудового колективу, перебуває у критичній фінансово-економічній ситуації.

За словами учасників зустрічі, згідно з даними Національного форуму профспілок України, заборгованість по заробітній платні працівникам підприємства склала 6 млн. грн., його діяльність практично призупинена.

Учасники зустрічі пов'язали проблеми підприємства з призупиненням дії закону про підтримку суднобудівної галузі й з ліквідацією вільної економічної зони у Миколаєві.

У свою чергу, Голова Верховної Ради України зазначив, що проблеми підприємства "виникли не за один день, а накопичувалися протягом останніх років". Тому, на його думку, не треба перекладати всю відповідальність за нинішній стан підприємства на нинішнє керівництво країни.

Головною проблемою підприємства В.Литвин вважає відсутність замовлень на виготовлення відповідної продукції. У цьому контексті Голова Верховної Ради України висловився за необхідність вироблення системного плану з виведення підприємства з кризового стану за участю Уряду та профільних парламентських комітетів.

Міністр промислової політики України Володимир Новицький, який взяв участь у зустрічі, повідомив про створення у очолюваному ним відомстві робочої групи. Яка до 5 березня має напрацювати ефективні заходи щодо виводу заводу з кризи. Міністр пообіцяв у найближчий термін розв'язати проблему із виплатою заборгованості по зарплаті співробітникам підприємства.

Підсумовуючи, В.Литвин ще раз наголосив на важливості системного підходу до розв'язання проблеми, "недопущення ухвалення популістських рішень, скерованих на короткий результат". На його думку, доцільним було б також провести широку нараду у Миколаєві за участі фахівців суднобудівельної галузі заради обговорення пропозиції щодо виходу галузі у цілому з кризи та вироблення відповідних рішень, які згодом будуть винесені на розгляд Уряду і парламенту. 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу прийняв Надзвичайного і Повноважного Посла США в Україні Уільяма Тейлора на його прохання.

Під час зустрічі обговорювалося широке коло нагальних питань сучасного політичного, економічного та суспільного становища в Україні та діяльності Верховної Ради України в рамках антикризових заходів. Співрозмовники приділили значну увагу проблемі активізації співробітництва України з міжнародними фінансовими інституціями в умовах триваючої глобальної економічної та фінансової кризи. Обговорювалися також заходи, зокрема, законодавчого характеру, які би сприяли утриманню та підвищенню інвестиційної привабливості української економіки для міжнародного, в тому числі американського капіталу. 

Голова Верховної Ради України та Посол США проаналізували стан міжпарламентських зв'язків наших країн та погодилися з необхідністю їх подальшої активізації.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

У вівторок, 3 березня, під головуванням Заступника Голови Верховної Ради України, керівника Української частини Міжпарламентської Асамблеї України і Республіки Польщі Миколи Томенка відбулися організаційні збори активу української частини.

На робочій зустрічі були попередньо погоджені пропозиції польської сторони щодо порядку денного чергового засідання Міжпарламентської Асамблеї, головними темами якого визначені питання співробітництва Польщі та України в рамках програми "Східне партнерство" та українсько-польської співпраці в рамках підготовки до Євро-2012. Українською стороною було досягнуто домовленості про підписання двох відповідних Заяв із зазначених питань.

Окрім цього, народними депутатами було внесено пропозицію щодо збільшення кількості робочих груп Асамблеї до чотирьох, підключивши до роботи окрему робочу комісію з питань підготовки та проведення чемпіонату Європи з футболу Євро-2012.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко направив звернення до Голови Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування обставин порушення Конституції України та законів України, прийняття протиправних рішень посадовими особами Київської міської ради та її виконавчого органу з проханням "звернути особливу увагу на аморальні та протизаконні дії київської влади щодо розміщення у людних місцях столиці, зокрема, біля входів до станцій метрополітену ігрових автоматів із написом "Благодійний приз "Столиця"". 

"Парадоксально змінилася позиція київської влади, представники якої рік розбивали гральні автомати і переконували, що наведуть порядок у цій сфері, а тепер зобов'язують їх встановлювати", - зазначив М.Томенко. Він також звернув увагу на те, що це вже не перша спроба залучити мешканців столиці до грального бізнесу. 

Так, за його словами, по суботам на муніципальному телеканалі "Київ", який фінансується з міського бюджету, транслюються перегони на іподромі, які міська влада широко рекламує і закликає киян робити ставки. Інформація про це неодноразово оприлюднювалася у засобах масової інформації, зокрема, у газетах "Сегодня" (стаття "Метро хотят заполнить игровыми автоматами" у номері від 27.02.09) та "Газета по-киевски" (стаття "Однорукие бандиты" - на службе мерии" у номері від 03.03.09). Саме тому М.Томенко попросив Голову Комісії перевірити викладені факти, дати оцінку дій відповідальним посадовим особам та вжити заходів для відновлення законності.

Зважаючи на важливість даної проблеми, Заступник Голови Верховної Ради України також звернувся до Голови Комітету з питань промислової та регуляторної політики та підприємництва з проханням якнайшвидше подати до другого читання проект Закону "Про державне регулювання у сфері грального бізнесу" (реєстр. №3535 від 23.12.08), прийнятий за основу 26 грудня 2008 року, та який містить положення щодо врегулювання правил ведення і суспільно необхідні обмеження ігорного бізнесу. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко взяв участь у прес-конференції з нагоди створення Національної мережі чоловіків-лідерів проти насильства (у рамках національної кампанії "Стоп насильству!"), яка проходила у середу, 4 березня 2009 року.

М.Томенко виступив з вітальним словом на заході, який організував Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин та міжнаціональних відносин та ряд громадських організацій. Метою цього заходу є створення Національної мережі чоловіків-лідерів проти насильства. На заході також були присутні відомі спортсмени Олег Лісогор, Денис Силантьєв, телеведучий Данило Яневський, народний артист України Олег Ступка та інші.

Заступник керівника парламенту у своєму вітальному слові наголосив на "кричущості та нагальності проблеми внутрішньосімейного насильства" і повідомив, що за останні тижні роботи парламенту були прийняті закони, які спрямовані проти насильства щодо дітей та жінок. "Верховна Рада підтримувала і буде підтримувати всі законодавчі ініціативи, які спрямовані на подолання та запобігання виникненню такого ганебного факту як насильство в сім'ї", - сказав він. 

Віце-спікер звернув увагу присутніх на те, що "великою проблемою сьогодення є нав'язування суспільству та підростаючому поколінню стереотипу надважливості матеріальної, а не духовної складової життя, нав'язування молодим жінкам та дівчатам стереотипу, що краса та зовнішній вигляд є визначальними і основними цінностями для жінки". 

М.Томенко наголосив на тому, що потрібно повертатися до "традиційного саме для українців, проте спотвореного в наш час, статусу жінки в суспільстві як незалежної самодостатньої особистості".

Також Заступник Голови Верховної Ради України підкреслив, що в сучасних умовах кризи родина та родинні цінності повинні стати важливим, пріоритетним фактором та підтримкою для людей. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
ПРИВІТАННЯ

В І Т А Н Н Я

Голови Верховної Ради України
з нагоди 8 березня

Сердечно вітаю українських берегинь зі святом, що піднесеним заспівом весни віншує всеперемагаючу сутність любові й краси.

Глибинний зміст цього всенародного свята символічно сповнений особливої чарівності, явленої оновленням природи, пробудженням землі, торжеством світла, тепла, життя. Його уособлення - жінка - поєднуючи в собі життєдайні дари, по праву возвеличується в іпостасі вінця благословенного й священного творіння. Її материнським началом означене все суще на нашій землі. Руки матері - перша підтримка й опора кожного з нас. 

Величність земного подвижництва жінки, принесеного на вівтар суспільним, трудовим, родинним справам, нерозривно пов'язана й кревно споріднена з самовідданістю, жертовністю, добротою, милосердям. Її зусиллями, енергією, волею, талантом наснажується й примножується і сімейний добробут, і міць держави. 

Традиційно в українському суспільстві жінка відігравала багато в чому визначальну роль. Наші найвищі злети заквітчані мудрістю й далекоглядністю легендарних співвітчизниць, їхньою пісенно-поетичною душею і невтомними руками. І в ХХІ столітті жінка на вістрі часу в якості рушійної сили національного поступу, суспільної подвижниці, натхненниці добротворення. У вирі життя: в радості й щасті, горі й недолі, в статках і скруті вона незрадлива опора, розрада й надія.

Доземний уклін і наша безмірна вдячність вам, дорогі матері, дружини, сестри, доньки, соратниці за всі ваші чесноти й щедроти, за вашу життєдайну наснагу, за те, що ви є. 

Нехай сердечна вдячність нинішніх і майбутніх поколінь, весняний святковий настрій відновить ваші життєві сили, вознесе ваші помисли й енергію творення на славу Жінки-берегині, рідної землі, всієї України.

Миру, добра вам, прихильності долі, щастя й радості на довгі і щасливі літа.
Володимир Литвин
* * *
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