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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 1 ВЕРЕСНЯ, РОЗПОЧАЛАСЯ П'ЯТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відкрив п'яту сесію парламенту шостого скликання та повідомив, що на церемонії відкриття присутні представники судової гілки влади, зокрема, голова Конституційного суду України Андрій Стрижак, голова Верховного суду України Василь Онопенко, генеральний прокурор України Олександр Медведько, а також представники органів місцевої влади.

Під час виступу Головуючий висловився за проведення спеціального засідання парламенту за участю Президента України та членів Кабінету Міністрів, на якому необхідно обговорити подальший розвиток країни.

За словами В. Литвина, необхідно визначити загальнонаціональний план дій, який би був підтриманий людьми, і в якому має йтися про вирішення таких гострих питань як забезпечення робочими місцями, пенсійне забезпечення, зарплати, житлово-комунальна сфера, медичне забезпечення і доступність основного набору продуктів харчування.

Голова Верховної Ради підкреслив, що продовжувати жити за принципом "віз дорогу покаже, без опори на розвиток економічної бази, через девальвацію духовної основи це прискорення краху, це приклад СРСР останніх його років".

В.Литвин вважає, що ситуація у парламенті є віддзеркаленням ситуації в усій країні: "Країна, як і Верховна Рада, функціонує за інерцією, тримається на хаосі, країну, як і Верховну Раду, політичні сили пристосовують до себе, їй нав'язали безперервні міжусобиці, кріпацьку систему взаємовідносин".

Голова Верховної Ради України закликав депутатів "почати проявляти принциповість і відійти від збайдужіння, не виконувати вказівки згори, спущені окриком або помахом руки".

Володимир Литвин підкреслив, що "межу дозволеного і прийнятного ми вже давно перейшли. Треба зупинитися, кожен має зробити осмислений вибір, на користь осмисленого виконання своїх обов'язків".

Під час виступу Віктор Янукович заявив, що Партія регіонів вимагає цього тижня заслухати звіт уряду щодо виконання бюджету, оскільки "закінчується 5 рік правління цієї влади, залишилося трошки більше 4 місяців. У країні другий рік вирує криза та беззаконня. Ця влада перетворила Україну на піратський корабель із заручниками, але без капітана, руля й вітрил".

За його словами, "ручне адміністративне управління наступ на бізнес, диктат і самореклами це шлях до нового культу особи". Тому, підкреслив В. Янукович, Партія Регіонів ініціює створення національного антикризового центру на базі тіньового уряду, а також вимагає вже цього тижня надати інформацію щодо стану виконання бюджету, бюджетів державних компаній, структури запозичень, план їх погашень.

Крім того, лідер Партії регіонів запропонував створити депутатську конституційну комісію, яка підготувала б новий текст змін до Конституції до президентських виборів.

Лідер фракції БЮТ Іван Кириленко запропонував питання прожиткового мінімуму і мінімальної зарплати поєднати з питанням підготовки бюджету на 2010 рік. Лише за таких умов, на його думку, "підняття соцстандартів принесе реальне покращення рівня життя нашим громадянам". 

Іван Кириленко додав, що "ми підтримуємо соціальний захист людей, особливо малозабезпечених, за умови, якщо це буде погоджено з урядом, бюджетним комітетом і не буде тягнути за собою колосальну інфляцію і знецінення гривні".

За його словами, запропонований Партією регіонів законопроект щодо підняття мінімальної зарплати пенсії і прожиткового мінімуму "не просто неузгоджений, а небезпечний".

Іван Кириленко також закликав депутатів відмовитися від блокування роботи парламенту. 

"Наша фракція наполягає на діловому режимі проведення сесії. Ми закликаємо вас облишити виборчу риторику і по-діловому підійти до вирішення нагальних питань", - сказав лідер фракції БЮТ.

Лідер КПУ Петро Симоненко під час виступу заявив, що сьогодні прокуратура Черкас намагається порушити кримінальну справу проти членів Компартії за вручення першокласникам букварів, зошитів та ручок.

Петро Симоненко додав, що "СБУ... намагається принизити і образити телекомпанії, які чесно показали фільм про те, хто такий герой України Шухевич і хто йому присвоював це звання. Почали залякувати тим, що познімають з роботи і віддадуть під суд ці телекомпанії".

Лідер Компартії також озвучив вимогу фракції розглянути на поточній сесії законопроекти комуністів. Зокрема, про збільшення мінімальної зарплати, накладення мораторію на підвищення цін на продукти харчування, ліки, товари першої необхідності, ціни і тарифи житлово-комунальних послуг.

За словами П.Симоненка, "необхідно негайно прийняти закон про націоналізацію та заборонити продажу земель сільгосппризначення, а також продажу землі іноземним громадянам.

Крім того, підкреслив П.Симоненко, КПУ пропонує ввести держмонополію на продаж лікеро-горілчаних та тютюнових виробів.

Лідер фракції "Наша Україна-Народна самооборона" Микола Мартиненко закликав усі фракції парламенту виробити спільну позицію щодо заяви російського президента Дмитра Медведєва.

За його словами, "в України і Росії немає альтернативи діалогу і продовження співпраці, хто б там які провокації не влаштовував і не придумував казочок про грізних українських бойовиків". При цьому М.Мартиненко закликав "не перебільшувати значення різких заяв деяких російських керівників". На його думку, ці заяви також не впливають на економічну співпрацю двох країн.

"Попри всі конфлікти, російський газ ми отримуємо. Так що економічні котлети окремо, а політичні мухи з їхнім гучним дзижчанням окремо", - додав М.Мартиненко.

Після виступів Голова Верховної Ради України поставив порядок денний на голосування, однак за дане рішення проголосували лише 207 із 433 народних депутатів, зареєстрованих у залі.

В. Литвин зазначив, що голосування не відбувається, "бо є установки з одного та іншого боку: розвалити, розбити цю Верховну Раду". 

Головуючий наголосив, що ніяк не можна пояснити ситуацію, коли всі законопроекти, запропоновані народними депутатами, включені до порядку денного, але необхідної кількості для підтримки немає.

В.Литвин заявив, "якщо не хочете працювати, то давайте приймемо рішення про саморозпуск. Ну, інстинкт самозбереження вже має спрацювати, я не кажу про елементарну відповідальність перед людьми".

Після цього Голова Верховної Ради Володимир Литвин оголосив перерву у засіданні парламенту до 11.40 і запросив лідерів фракцій парламенту для консультацій до свого кабінету.

Після перерви народні депутати ухвалили постанову "Про порядок денний п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання" 234-ма голосами "за".

Верховна Рада України відмовилася ухвалити в другому читанні і в цілому законопроект про внесення змін до державного бюджету на 2009 рік (щодо підвищення розміру прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати). Законопроект, на ухваленні якого наполягала фракція Партії регіонів, проголосували 200 народних депутатів із 385, зареєстрованих у сесійній залі. Відповідно до законопроекту, пропонувалося затвердити прожитковий мінімум з 1 липня у розмірі 808 грн., а з 1 жовтня 848 грн. При цьому розмір мінімальної заробітної плати з 1 липня мав становити 825 грн., з 1 жовтня 864 грн., з 1 грудня 900 грн.

Перший заступник голови Верховної Ради Олександр Лавринович, після нерезультативного голосування, оголосив перерву на 30 хвилин.

Одразу ж після цього фракція Партії регіонів заблокувала трибуну і президію Верховної Ради.

Після перерви Голова Верховної Ради Володимир Литвин заявив, що було б доцільно зібрати робочу групу і ще раз попрацювати над законопроектом, який стосується соціальних стандартів.

Володимир Литвин зауважив, що при такому підході, який існує сьогодні у парламенті, після президентських виборів Верховна Рада і далі не зможе працювати.

Головуючий закликав політичні сили у парламенті шукати компроміси, а не діяти "шляхом тиску". За словами В.Литвина, необхідно намагатися "збільшити коло прихильників щодо того чи іншого питання". Він додав, що "технологія 2004 року, яка зводилась до того, щоб Верховна Рада не працювала", відома. А "друга технологія ощасливити людей доплатами, які нічого не дали, - це вже відпрацьований варіант".

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повідомив, що особисто звернеться письмово до кожного народного депутата із закликом провести "спочатку зустріч у Верховній Раді, серйозну, гласну, і провести спеціальне засідання Верховної Ради України".

Володимир Литвин запропонував закрити засідання, оскільки сьогодні за календарним планом має відбутися ранкове засідання, а домовленості про продовження роботи парламенту цього тижня у сесійному режимі не досягнуто.

Головуючий також нагадав, що депутати відмовились цього тижня працювати в пленарному режимі і мають працювати в комітетах і фракціях.
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 4 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відкрив пленарне засідання з невеликою затримкою.

Головуючий повідомив про зареєстровану ініціативу 152 народних депутатів, яка співвідноситься з вимогами частини другої статті 83 Конституції України щодо проведення позачергового пленарного засідання. 

Народні депутати приступили до розгляду питань порядку денного. Проект закону про ратифікацію Протоколу про збереження і стале використання біологічного та ландшафтного різноманіття до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, підписаної у м. Києві 22 травня 2003 року, доповів заступник міністра охорони навколишнього природного середовища Сергій Тригубенко. Він нагадав, що Україна була ініціатором розроблення і підписання Протоколу. За його словами, ратифікація Протоколу є послідовним кроком впровадження положень Карпатської конвенції та викликана необхідною консолідацією зусиль, спрямованих на призупинення деградації біологічного та ландшафтного різноманіття Карпат. "Невиснажливе використання природних ресурсів Карпат, біологічного та сталого розвитку, впровадження норм протоколу до законодавства України сприятиме підвищенню ефективності реалізації національної екологічної політики у сфері збереження та невиснажливого використання біологічного та ландшафтного різноманіття", - зазначив доповідач. 

Співдоповідач, голова підкомітету Комітету з питань європейської інтеграції Петро Гасюк, повідомив про рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект в цілому. 
Верховна Рада ратифікувала Протокол про збереження і стале використання біологічного та ландшафтного різноманіття до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, підписаної у м. Києві 22 травня 2003 року, 256-ма голосами "за". 

Парламентарії розглянули законопроект про внесення змін до Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування". Голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Микола Трайдук доповів про опрацьовані профільним Комітетом пропозиції, які надійшли до проекту під час його підготовки до другого читання. З їхнім урахуванням законопроект був прийнятий в цілому як закон 249-ма голосами "за". 

Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України" (нова редакція) доповів Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак. 
Заступник голови Комітету з питань бюджету Олег Ляшко повідомив, що Комітет продовжує працювати над зауваженнями Президента до Бюджетного кодексу. За його словами, вчора відбулося засідання робочої групи, на якому були частково враховані пропозиції Президента України, зокрема по Рахунковій палаті. О.Ляшко повідомив, що засідання Комітету, на якому будуть розглядатися пропозиції Президента України до цього Закону, заплановано на наступний вівторок, 8 вересня, і звернувся до головуючого з проханням перенести розгляд питання і до прийняття рішення Комітету. 

Народні депутати підтримали це прохання і погодилися розглянути закон після прийняття рішення профільним комітетом. 

Парламентарії далі розглянули законопроект про внесення змін до статті 20 Земельного кодексу України. За результатами голосування проект був відхилений ("за" - 31 голос). 

Дві фракції - Партії регіонів і КПУ наполягли на перерві і проведенні Погоджувальної ради.

Головуючий оголосив перерву, під час якої представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів. 
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко повідомив про результати засідання Погоджувальної ради. За його словами, ініціатори перерви, зокрема, представники Партії регіонів поінформували про свою позицію, яка зводиться до наступного - Верховна Рада повинна ухвалити законопроект про соціальні стандарти. В разі, якщо Верховна Рада не ухвалить цей законопроект, вони проти того, щоб розглядалися інші законопроекти і, зокрема ті, які передбачені сьогодні порядком денним. 
М.Томенко повідомив, що оскільки пропозицію Партії регіонів підтримала лише фракція Комуністичної партії, а три фракції виступило проти, не має згоди більшості сесійної зали розглядати законопроект, запропонований Партією регіонів. 

Натомість три фракції запропонували Партії регіонів продовжити розгляд законопроектів, які стосуються місцевого самоврядування і визначені порядком денним позачергового засідання. Але не отримали згоди на це від ініціаторів перерви та блокування. 
М.Томенко поінформував про домовленість, згідно з якою кожна фракція і уряд сьогодні делегують своїх представників до оновленої робочої групи, яка працюватиме над погодженням законопроектів про соціальні стандарти. У понеділок, 7 вересня, заплановане засідання цієї групи. 
Головуючий висловив сподівання, що 8-го вересня буде знайдено компроміс стосовно цього та інших законопроектів і оголосив про закриття позачергового пленарного засідання. 

Наступне пленарне засідання п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання відбудеться у вівторок, 8 вересня. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про Центральну виборчу комісію" (щодо питань організації діяльності комісії).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №3144) пропонується внести зміни до чинного закону, якими законодавчо врегулювати питання присутності народних депутатів на засіданнях Центральної виборчої комісії, розгляду комісією скарг, дострокового припинення повноважень її керівництва. Крім того, проектом передбачається врегулювати питання призначення на посади та звільнення з них керівництва секретаріату ЦВК, Служби розпорядника реєстру, а також вирішення інших питань внутрішньої діяльності Центральної виборчої комісії.

Під час обговорення народний депутат Анатолій Матвієнко висловив зауваження до законопроекту. Зокрема, на його думку, наділення народних депутатів правом бути присутніми без дозволу чи запрошення комісії на засіданні може призвести до "повної вакханалії" та суперечить статті 3 чинного закону щодо принципу незалежності комісії.

Крім того, А.Матвієнко вважає, що застосування норми щодо втручання будь-яких органів, посадових і службових осіб, громадян та їх об'єднань у вирішення питань, що належать до повноважень комісії, не допускається (ст.3 ч.5), окрім випадків передбачених законами України. За словами народного депутата, законопроект перетворить Центральну виборчу комісію у "поганяло".

Однак, представник Центральної виборчої комісії Жанна Усенко-Чорна запевнила народних депутатів, що Центральна виборча комісія є колегіальним органом, а законопроект, насамперед, допоможе зняти багато організаційних питань комісії.

За підсумками обговорення більшість членів Комітету дійшли висновку, що прийняття законопроекту має підвищити ефективність роботи Центральної виборчої комісії.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до законів щодо участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики, вирішенні питань місцевого значення.
Законопроектом (реєстр. №3654) пропонується внести зміни до законів "Про місцеве самоврядування в Україні" та "Про місцеві державні адміністрації", які дадуть можливість розширити участь громадськості у формуванні й реалізації державної політики та вирішенні питань місцевого значення.

Під час обговорення члени Комітету, зазначали, що проектом пропонуються, насамперед, форми участі громадськості у вирішенні цих питань. Зокрема, консультації з громадськістю органів місцевої влади, сприяння здійсненню громадської експертизи діяльності органів місцевого самоврядування та місцевих державних адміністрацій, систематичне інформування громадськості органами місцевої влади про свою роботу та діяльність громадських рад.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме розвиткові громадянського суспільства, що є однією з найважливіших умов становлення України як демократичної, правової і соціальної держави.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо забезпечення влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування).
Законопроектом (реєстр. №4292) пропонується внести зміни до чинного закону, якими наділити місцеві органи виконавчої влади повноваженнями щодо забезпечення розвитку сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, наголошувалося, що відповідно до статті 1 Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування" до закладів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування відносяться медичні, навчальні, виховні заклади, а також заклади і установи органів праці та соціального захисту населення, в яких проживають ці діти. Водночас, підкреслювали народні депутати, згідно зі статтею 9 Закону "Про загальну середню освіту" школи-інтернати та інтернати при школах належать до загальноосвітніх навчальних закладів, тобто не є закладами для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Тому, на думку членів Комітету, є невиваженим та таким, що порушуватиме права інших осіб, пропозиція законопроекту виключити із відання органів місцевого самоврядування вирішення питань про надання громадянам пільг на утримання дітей у школах-інтернатах, інтернатах при школах, а також щодо оплати харчування дітей у школах (групах з подовженим днем).

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо діяльності всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування.
Законопроектом (реєстр. №5056) пропонується внести зміни до Бюджетного кодексу України та Закону "Про асоціації органів місцевого самоврядування", якими уточнити джерела формування майна асоціацій органів місцевого самоврядування та врегулювати інші питання їх діяльності.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що законопроектом, насамперед, передбачається запровадити державну фінансову підтримку статутної діяльності всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування за рахунок коштів Державного бюджету України. Порядок надання та критерії встановлення розміру державної фінансової підтримки статутної діяльності всеукраїнських асоціацій визначатимуться Кабінетом Міністрів.

Проектом також пропонується уточнити джерела формування майна асоціації. Так, для фінансової підтримки всеукраїнських асоціацій джерелами формування майна асоціації можуть бути:

- вступні та членські внески;

- кошти або майно, добровільно передане асоціації її членами;

- кошти, передбачені у Державному бюджеті України для надання державної фінансової підтримки статутної діяльності всеукраїнських асоціацій;

- благодійні внески і пожертвування фізичних та юридичних осіб у грошовій формі та у вигляді майна;

- міжнародна технічна допомога;

- інші джерела, визначені законодавством.

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 12 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо посвідчення сільського, селищного, міського голови.
Законопроектом (реєстр. №4678) пропонується внести зміни до чинного закону, якими унормувати питання щодо порядку виготовлення та вручення посвідчень сільським, селищним, міським головам.

На засіданні члени Комітету звертали увагу на те, що чинне законодавство передбачає виготовлення та вручення посвідчень для всіх осіб, які обираються громадянами (депутатів місцевих рад, народних депутатів України, Президента України), окрім сільських, селищних та міських голів.

Проектом, зокрема, пропонується визначити, що вручення головою відповідної виборчої комісії посвідчення відбуватиметься після прийняття присяги новообраним сільським, селищним, міським головою. Передбачається також закріпити за Кабінетом Міністрів повноваження щодо затвердження зразка та опису положення про посвідчення сільського, селищного, міського голови, оскільки у законодавстві відсутні зразок та опис його.

Крім того, законопроектом пропонується встановити, що сільський, селищний, міський голова при пред'явленні посвідчення матиме право безперешкодно відвідувати органи державної влади та інші державні органи, крім тих, до яких законом встановлено спеціальний режим доступу.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість усунути законодавчу прогалину щодо виготовлення та вручення посвідчень сільським, селищним, міським головам.
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу.
Зокрема, на засіданні Комітету розглянуто проект закону про внесення змін до Закону "Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз" (реєстр. №4164), розроблений з урахуванням спеціальних рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров'я "Краща практика законодавства та нормативного регулювання в сфері боротьби з туберкульозом: індикатор політичної волі" (2001 рік).

Метою прийняття законопроекту є забезпечення відповідного балансу між інтересами охорони громадського здоров'я та індивідуальними правами кожної особи; створення правового підґрунтя для забезпечення ефективного лікування осіб, хворих на заразні форми туберкульозу; встановлення державних гарантій щодо надання медичної допомоги хворим на туберкульоз. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин та охорони праці, яка у європейському законодавстві регулюється Договором про заснування Європейського Співтовариства, Хартією основних прав Європейського Союзу, Директивою Ради ЄЕС 89/391/ЄЕС про впровадження заходів з метою заохочення поліпшення охорони здоров'я та безпеки працівників на робочому місці та Директивою Ради ЄЕС 89/656/ЄЕС про мінімальні вимоги до безпеки та охорони здоров'я при використанні працівниками засобів індивідуального захисту на робочому місці, рішеннями 1350/2007/ЄС і 2119/98/ЄС Європейського Парламенту та Європейської Ради щодо створення мережі епідеміологічного нагляду та контролю за інфекційними хворобами.

Члени Комітету підкреслили, що законопроект не суперечить положенням зазначених міжнародних документів зокрема та європейському праву в цілому. 

Народні депутати також визнали таким, що не суперечить європейському законодавству, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення боротьби із споживанням неповнолітніми алкогольних напоїв, пива та тютюнових виробів) (реєстр. №4320).

Законопроект розроблено з метою вдосконалення механізмів відповідальності за збут неповнолітнім алкогольних напоїв, пива та тютюнових виробів, обмеження доступу неповнолітніх до реклами тютюнових виробів, пива та алкогольних напоїв, а також підвищення доходів бюджету за рахунок такої реклами.

Члени Комітету зауважили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин, а також до сфери податків, включаючи непрямі.

Також підкреслювалося, що зазначені сфери у законодавстві ЄС регулюються Директивою Європейського Парламенту та Європейської Ради 2003/33/ЄС про наближення законів, правил та адміністративних положень держав-членів щодо реклами та спонсорства тютюнових виробів, Рамковою Конвенцією ВООЗ з боротьби проти тютюну, Рекомендацією Ради ЄС 2001/458/ЄС про вживання алкоголю молоддю, зокрема, дітьми та підлітками.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить нормам європейського права.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Протокол про збереження і стале використання біологічного та ландшафтного різноманіття до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, підписаної у м. Києві 22 травня 2003 року.
На засіданні зазначалося, що Протокол є складовою частиною Карпатської конвенції, ратифікованої Верховною Радою України у 2004 році. Тому його ратифікація є послідовним кроком щодо впровадження положень Карпатської конвенції та викликана необхідністю консолідації зусиль, спрямованих на призупинення "деградації біо- та ландшафтного різноманіття Карпат", невиснажливе використання природних ресурсів.

Зокрема, відповідно до Протоколу, "кожна Сторона на своїй національній території вживає заходи з метою поліпшення та забезпечення неперервності й зв'язку природних і напівприродних середовищ існування в Карпатах, підтримуючи таким чином поширення та міграцію популяцій диких видів, особливо великих хижаків, та обмін генетичним матеріалом між такими популяціями".

Разом з положеннями Карпатської конвенції, наголошували народні депутати, Протокол є правовим інструментом для розвитку, гармонізації та посилення необхідних кроків в екологічній політиці, стратегії та заходах щодо збереження, відтворення та сталого використання біо- та ландшафтного різноманіття Карпатського регіону, інтеграції цілей збереження й сталого використання біологічного та ландшафтного різноманіття до інших секторальних політик.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0142.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу щодо посилення відповідальності за порушення вимог природоохоронного законодавства. 
Законопроектом (реєстр. №4341) пропонується збільшити розміри штрафів за порушення вимог законодавства у сфері охорони довкілля та змінити редакцію деяких статей Кодексу України про адміністративні правопорушення з метою приведення їх у відповідність до вимог чинного законодавства. Зокрема, передбачається доповнити Кодекс новими статтями, встановивши адміністративну відповідальність за порушення вимог законодавства у сфері охорони довкілля, які визначені останніми змінами та доповненнями до законодавчих актів з питань охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів та внести зміни до Кримінального кодексу.

Члени Комітету під час обговорення зазначали: "незначний розмір санкцій за порушення вимог природоохоронного законодавства унеможливлює належний рівень екологічної безпеки у державі, негативно впливає на стан надходження до бюджетів усіх рівнів коштів, стягнутих з порушників законодавства у сфері охорони довкілля".

На думку народних депутатів, "запропонований у проекті рівень підвищення розмірів штрафів здатен забезпечити одне із головних завдань адміністративного процесу - виховання правильної поведінки, зокрема, в даному випадку у суб'єктів екологічних правовідносин". 

Комітет підтримав ідею посилення відповідальності за порушення вимог законодавства у сфері охорони довкілля і прийняв рішення рекомендувати парламенту ухвалити законопроект у першому читанні.
* * *
Голова Комітету з питань науки і освіти Володимир Полохало привітав учнів, студентів, їх батьків, педагогічних і науково-педагогічних працівників з Днем знань.

"Щиро вітаю учнів, студентів, їх батьків, педагогічних і науково-педагогічних працівників з Днем знань і початком нового 2009-2010 навчального року!

Здобутки української освіти і науки незаперечні. Імена наших уславлених учених знає світ, наші учні і студенти стають призерами міжнародних олімпіад і престижних конкурсів. Це дає нам право пишатися своїми величезними освітніми і науковими традиціями, сміливо спиратися на власний інтелектуальний потенціал і бути переконаними, що Україна гідна бути рівною серед рівних у галузі освіти, фундаментальних досліджень та інноваційних технологій, мати розвинену освіти і науку на рівні сучасних світових стандартів, здатну забезпечити її сталий економічний розвиток, гарантувати гідне місце у глобалізованому світі. 

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти робить усе можливе для удосконалення законодавчого забезпечення поліпшення якості освіти та рівного доступу до неї, як це передбачено у Програмі діяльності Уряду "Український прорив - для людей, а не для політиків". Не дивлячись на незадовільні демографічні й економічні процеси, викликані світовою економічною кризою, нам вдалося в основному зберегти мережу загальноосвітніх навчальних закладів, забезпечити їх теплом, автобусами, підручниками, не допустити зменшення держзамовлення до вищих навчальних закладів. В новому навчальному році більше трьохсот з половиною тисяч першокласників вперше переступлять через шкільний поріг. Вірю, що вони виростуть і стануть хорошими людьми, добрими громадянами своєї Батьківщини.

Вдруге в історії країни успішно проведено всеохопне зовнішнє незалежне оцінювання знань випускників. Зроблені реальні кроки щодо поліпшення вивчення української мови в загальноосвітніх навчальних закладах з навчанням мовами національних меншин, впровадження профільного навчання як гарантії диференціації навчального процесу, поліпшення змісту фізико-математичної, біолого-хімічної, історичної, українознавчої, художньо-естетичної, іншомовної освіти, покращення морального і фізичного виховання дітей. 

Одним словом, вдалося створити передумови підвищення конкурентоспроможності випускників загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від місця проживання і статку батьків, з яких майже півмільйона стали студентами вищих навчальних закладів. Щиро вірю в успіх кожного з вас і бажаю досягти омріяних вершин у майбутній професії, кар'єрі і житті!

Комітет і надалі буде вживати конкретні заходи для підтримки педагогічних і науково-педагогічних працівників, які своєю самовідданою працею зміцнюють інтелектуальну потужність держави, забезпечують перехід на інноваційну модель розвитку усього господарського комплексу. 

Бажаю доброго здоров'я, щастя, успіхів у праці й навчанні, здійснення найзаповітніших мрій і найсміливіших задумів."
* * *

За ініціативи Комітету з питань науки і освіти у парламентському видавництві вийшла в світ книга "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів".
Видання містить усі матеріали та повну стенограму парламентських слухань "Стратегія інноваційного розвитку України на 2010-2020 в умовах глобалізаційних викликів", проект стратегії інноваційного розвитку України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів, інформаційно-аналітичні матеріали, які висвітлюють стан, проблеми і стратегічні перспективи науково-технологічного та інноваційного розвитку України. Також у книзі показано досвід, концепції, стратегії та пріоритети інноваційної політики зарубіжних країн. Цінність книги полягає в тому, що вона є своєрідною "дорожньою картою" інноваційного розвитку України. 

У передмові підкреслюється, що сьогодні спостерігається тенденція до технологічного відставання України від розвинених країн світу, що становить загрозу національній безпеці України - перетворення України на ресурсний придаток країн-лідерів. Зниження рівня фінансування науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт призвело до відтоку цінних кваліфікованих наукових і технічних кадрів з України, занепаду багатьох наукових шкіл. 

Досвід розвинених країн світу свідчить, що вплив інноваційного фактора на економіку має відбуватися шляхом узгодження інноваційної політики з науково-технічною, бюджетно-фінансовою, грошово-кредитною, промисловою та зовнішньоторговельною політикою, а також за умови досягнення єдності інтересів і встановлення злагоджених стосунків між суспільством, державою, владою, бізнесом та іншими громадськими та науковими інституціями. Саме тому нагально важливим є формування єдиної виваженої та довготривалої державної науково-технічної і інноваційної політики.

До редакційної колегії книги увійшли Президент Національної академії наук України Патон Б.Є., Голова Комітету з питань науки і освіти Полохало В.І., Голова Комітету у закордонних справах Білорус О.Г., Міністр освіти і науки України Вакарчук І.О., Міністр економіки України Данилишин Б.М., народні депутати України, ректори ключових вищих навчальних закладів, керівники наукових установ.
* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про курорти".
Законопроект (реєстр. №3249) спрямований на реалізацію державної політики у курортній та рекреаційній сфері, розмежування повноважень зацікавлених центральних органів виконавчої влади, регулювання відносин у цій галузі, раціональне використання природних територій та природних лікувальних ресурсів курортів, створення сприятливого інвестиційного клімату в курортній галузі, міжгалузеву координацію у сфері діяльності курортів тощо.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки законопроекту до другого читання було опрацьовано 11 пропозицій від народних депутатів, з яких 8 враховано, 3 відхилено.

Народні депутати не підтримали, зокрема, зміни до статті 8, оскільки вони обмежують коло суб'єктів, які можуть ініціювати клопотання про оголошення природних територій курортними та обмежують роль органів місцевого самоврядування у цьому процесі.

Члени Комітету не врахували також поправок до статей 29, 30, 31, 32 щодо введення нового виду обов'язкової документації для розробки проектів землеустрою курортів та зміни процедури встановлення меж зон санітарної охорони курортів, оскільки поправки, на їх думку, можуть призвести до зловживань у цій сфері.

Народними депутатами враховано пропозицію доповнити Прикінцеві положення пунктом, згідно з яким "дія цього Закону поширюватиметься на природні території, які раніше були оголошені курортними територіями державного значення Постановами Верховної Ради України".

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про затвердження Загальнодержавної програми боротьби з онкологічними захворюваннями на період до 2016 року.
Загальнодержавною програмою (реєстр. №4605) пропонується підвищити ефективність заходів щодо покращення якості та доступності медичної допомоги хворим на злоякісні новоутворення, впровадити державні гарантії медичної допомоги, удосконалити умови для продовження та поліпшення якості життя онкологічних хворих.

Народні депутати наголошували, що за даними центру медичної статистики МОЗ наприкінці 2008 року на обліку перебувало 934,1 тисяч осіб з онкологічними захворюваннями. Щорічно реєструється 152-158 тисяч нових випадків захворювань. Через пізню діагностику онкологічних захворювань, підкреслювали члени Комітету, залишається високим відсоток (38-40) онкологічних хворих, які помирають протягом першого року після встановлення діагнозу. У розвинених країнах світу цей показник не перевищує 30 відсотків. Загалом в Україні від онкозахворювань щороку помирає близько 90 тисяч осіб (з них 35 відсотків - працездатного віку), що становить 12 відсотків загальної смертності від усіх хвороб, поступаючись лише наслідкам серцево-судинних захворювань.

Парламентарії наголошували, що за розрахунками спеціалістів до 2020 року кількість тих, хто вперше захворів на рак може зрости в Україні до 200 тисяч осіб на рік.

За висновками аудиту Рахункової палати України, зазначалося на засіданні, попередня Державна програма "Онкологія" на 2002-2006 роки закінчилася вже три роки тому, а відсутність нової програми та належного контролю з боку Міністерства фінансів стало причиною неефективного використання державних коштів, спрямованих у 2007-2009 році на боротьбу з онкозахворюваннями.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту допоможе конкретизувати можливості державної підтримки запобігання цим хворобам та лікування онкохворих тощо.

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про теплопостачання" (щодо модернізації, реконструкції та будівництва об'єктів у сфері теплопостачання).
Законопроектом (реєстр. №4765) пропонується доповнити Закон "Про теплопостачання" новою статтею щодо програм технічного розвитку та інвестиційних програм. Додатково встановлюються нові вимоги до проектування, будівництва, реконструкції та модернізації об'єктів теплопостачання. 

Законопроектом також передбачено внесення змін до переліку органів, які здійснюють державне регулювання діяльності суб'єктів господарювання у сфері теплопостачання. Згідно із проектом, функції державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання у сфері теплопостачання здійснюватимуться: Кабінетом Міністрів України; спеціально уповноваженим органом з питань регулювання діяльності у сфері теплопостачання, крім регулювання діяльності з виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС, інших когенераційних установках та установках з використанням  нетрадиційних чи поновлюваних джерел енергії; Національною комісією регулювання електроенергетики України в частині регулювання діяльності суб'єктів господарювання з виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС, інших когенераційних установках та установках з використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії; Радою міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими державними адміністраціями в частині регулювання діяльності суб'єктів господарювання з виробництва теплової енергії в обсягах, встановлених ліцензійними умовами (крім діяльності з виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС, когенераційних установках та установках з використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії), і постачання теплової енергії.

Пропонується також уточнити повноваження органів державної влади, передбачивши право погоджувати інвестиційні проекти у цій сфері.

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про особливості застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва.
Законопроектом (реєстр. №4549-1) пропонується встановити, що обмеження, визначені абзацом четвертим статті 7 Указу Президента України від 3 липня 1998р. №727, не поширюються на суб'єктів підприємницької діяльності, які надають житлово-комунальні послуги в сільській місцевості, а також учасниками та засновниками яких є органи місцевого самоврядування. Згідно із проектом, спрощена система оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва застосовується також стосовно фізичних осіб, які здійснюють підприємницьку діяльність з виконання робіт та/або надання послуг у сільській місцевості без створення юридичної особи, зі звітним (податковим) періодом, що дорівнює календарному місяцю.

Підтримуючи законодавчу ініціативу щодо необхідності створення умов для відновлення діяльності суб'єктів малого підприємництва, які надають житлово-комунальні послуги, особливо в умовах фінансово-економічної кризи, члени Комітету наголосили, що прийняття документа у запропонованій редакції є неприйнятним. 

На засіданні Комітету, зокрема, зазначалося, що за Конституцією України Верховна Рада не має повноважень коригувати укази Президента України. 

Для унормування зазначеного питання, вважають народні депутати, уряд повинен виписати в законопроекті відповідні норми, що врегульовували б порядок застосування спрощеної системи оподаткування суб'єктами малого підприємництва, які надають житлово-комунальні послуги в сільській місцевості, а також тими суб'єктами малого підприємництва, учасниками та засновниками яких є органи місцевого самоврядування.

Також на засіданні наголошувалося, що необхідно проаналізувати вплив діяльності малих та середніх підприємств, які застосовують спрощену систему оподаткування на розвиток економіки України та, відповідно, підготувати комплексний законопроект з урахуванням досвіду всіх аспектів її застосування.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення тарифів на житлово-комунальні послуги.
На засіданні Комітету наголошувалося, що законопроект (реєстр. №3434) підготовлено для забезпечення фінансової стабілізації роботи підприємств житлово-комунального господарства, запобігання накопиченню їх боргів за енергоносії та недопущення в подальшому стрімкого (у рази) підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги.

Зокрема, проект передбачає зменшення терміну повідомлення споживача виконавцем/виробником щодо зміни вартості житлово-комунальних послуг з ЗО до 10 днів. Крім того, передбачається віднести акти органів місцевого самоврядування, якими змінюються ціни/тарифи на житлово-комунальні послуги у зв'язку із зростанням цін на енергоносії та рівня мінімальної заробітної плати, до таких, на які не поширюється дія Закону "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності".

* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо страхового стажу).
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4694) пропонується врегулювати питання щодо зарахування до страхового стажу періоду отримання допомоги по вагітності і пологах. Передбачається також додатково виключити з періоду, за який враховується заробітна плата (дохід) для обчислення пенсії, періодів із зменшеним розміром доходу (це стосується осіб, які проходили строкову військову службу у Збройних Силах України, Службі безпеки України, інших утворених відповідно до законів України військових формуваннях та в органах Міністерства внутрішніх справ України, здійснювали догляд за дитиною до досягнення нею трирічного віку, за дитиною-інвалідом або за інвалідом І групи чи престарілим). Окрім того, пропонується врегулювати питання стосовно перерахунку пенсій працюючим пенсіонерам.

Члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу, спрямовану на удосконалення пенсійного законодавства. Водночас, на думку народних депутатів, законопроект потребує суттєвого доопрацювання. Зокрема, в порушення вимог пункту 2 статті 27 Бюджетного кодексу України, не подано пропозиції щодо видатків, які належить скоротити, та/або пропозиції про джерела додаткових доходів для покриття збільшення видатків у разі прийняття законопроекту. Водночас, крім додаткових видатків з бюджету Пенсійного фонду у сумі 949,3 млн. грн. на рік, з метою забезпечення соціального захисту вагітних жінок та недопущення зменшення розміру допомоги по вагітності і пологах, необхідно забезпечити збільшення видатків на фонд оплати праці за рахунок коштів державного бюджету (для бюджетних установ) та суб'єктів господарювання.

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок, 31 серпня, взяв участь в урочистостях з нагоди нового навчального року у Національному технічному університеті України "Київський політехнічний інститут", зокрема, у церемонії посвячення у студенти.

"Я знаю, що відчуває кожен з тих, хто сьогодні став студентом. Кожен з вас думає - сталося, я студент!", - зазначив В.Литвин.

В.Литвин привітав з цією подією нових студентів, подією, яка, за його словами, "буде дороговказом всього їхнього життя". "Але за однієї умови, - зауважив він. - Якщо та наполеглива праця, яку ви провели, склавши іспити та вступивши у ВУЗ, ті знання, які ви здобули у школі, ви перенесете у практичну роботу".

В.Литвин звернув увагу, що новим студентам багато дасть "сам дух, сама атмосфера наукових шкіл, на які багата "Київська Політехніка".

Він побажав молодим людям визначити найвищу життєву планку і досягти її як у навчанні, так і в професійній діяльності. Користуючись нагодою, В.Литвин склав щиру вдячність батькам, які виховали таких дітей.

Коментуючи на прохання журналістів сьогоднішню подію, В.Литвин зазначив, що з боку держави потрібно зробити все, щоб наука, освіта та високі технології були запитані, "а для цього потрібно, щоб Україна була інноваційною державою". 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь у церемонії посвячення в студенти, яка відбулася у вівторок на історичному факультеті Київського національного університету ім. Т.Шевченка. "Для того, щоб визначити майбутнє, треба передбачити минуле, саме це мають робити історики нового покоління", - наголосив у своїй напутній промові першокурсникам керівник українського парламенту.

Як колишній випускник історичного факультету КНУ, а нині професор кафедри новітньої історії, В.Литвин закликав майбутніх істориків наполегливо та старанно засвоювати колосальні знання, які їм даватиме Альма-матер. "Крім цього, не треба забувати, що Київ - великий культурний мегаполіс, - звернувся він до молодих людей. Варто пізнавати мистецькі надбання народу України, аби стати першокласними представниками української інтелігенції".

Голова Верховної Ради України зазначив, що сьогодні для студентів існують колосальні можливості, і головне - скористатися цими можливостями, а потім зуміти у практичній діяльності реалізувати той величезний масив знань, який вони отримають протягом навчання в університеті. Окрему дяку В.Литвин висловив батькам, які привели до стін університету талановиту молодь. "Будемо сподіватися, зазначив В.Литвин, що студентство протягом наступних років втамовуватиме спрагу до знань і виправдовуватиме сподівання старших наставників". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок прийняв Надзвичайного і Повноважного Посла Грецької Республіки в Україні Харалампоса Дімітріу.

Зустріч відбулася на прохання Посла у зв'язку із завершенням його каденції.

В.Литвин високо оцінив роботу Посла Грецької Республіки, спрямовану на активізацію двосторонньої співпраці. За словами керівника українського парламенту, українсько-грецькі відносини успішно розвиваються, і у наших країн є "великий потенціал, який необхідно нарощувати" в усіх сферах, зокрема, економічній та гуманітарній.

Сторони також обговорили міжпарламентську складову двосторонніх відносин, наголосивши на важливості її подальшого розвитку на всіх рівнях. Зокрема, йшлося про підготовку візиту до України Голови Парламенту Грецької Республіки Дімітріса Сіуфаса.

В.Литвин і Х.Дімітріу висловили переконання, що візит Д.Сіуфаса сприятиме подальшому зміцненню двостороннього взаємовигідного співробітництва наших країн.

Х.Дімітріу також висловився за обмін парламентськими делегаціями на рівні груп дружби, створених у Верховній Раді України та у Парламенті Греції.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що президентська кампанія буде складною, і вибори Глави держави стануть вибором курсу країни.

"Ця політична кампанія буде дуже складною, - сказав В.Литвин у понеділок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Грецької Республіки в Україні Харалампосом Дімітріу. - Це будуть не просто вибори Президента, це будуть вибори курсу, і, по суті, йтиметься про те, якою буде Україна".

За словами Голови Верховної Ради України, вкрай важливим є "збереження демократичного потенціалу". "Головне - щоб Україна працювала, бо риторика щодо внутрішньої і зовнішньої політики країни не замінить практичної роботи", - сказав він.

На переконання В.Литвина, наразі головне "знайти консолідовану позицію і спільно працювати". "Для нас питання з питань - забезпечити передбачуваність процесів в Україні в ході президентської кампанії", - наголосив він.

Торкаючись поточних політичних процесів, які відбуваються у Верховній Раді України, керівник українського парламенту зазначив, що "дуже багато часу відводиться на різного роду домовленості", які, на жаль, не завжди виконуються. Проте, підкреслив В.Литвин, "головне, що ми говоримо, знаходимо важкі, складні, але компроміси".

За словами В.Литвина, у демократичному суспільстві не можна уникнути "політичних зіткнень", та при цьому "головне - щоб вони відбувалися цивілізовано".

(Прес-служба)
* * *

У середу відбулася зустріч Президента України Віктора Ющенка з Головою Верховної Ради України Володимиром Литвином. 

Під час зустрічі відбулося обговорення роботи парламенту на поточній сесії з огляду на фінансово-економічну і соціальну ситуацію в країні, а також передвиборчу кампанію, яка вже фактично стартувала.

В.Литвин поінформував В.Ющенка про плани роботи Верховної Ради України, порядок денний сесії та складнощі, які виникають у діяльності єдиного законодавчого органу країни.

Глава держави висловив занепокоєння соціально-економічною ситуацією в країні та висловився за те, аби Верховна Рада стала центром, який би забезпечував стабільність і діалог в політикумі та суспільстві.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що питання про підвищення мінімальних соціальних стандартів потребує детального вивчення і аналізу.

Відповідаючи у четвер по завершенні зустрічі з Головою місії Міжнародного валютного фонду в Україні пані Д.Пазарбазіолу на запитання журналістів щодо ситуації із законопроектом про підвищення розміру прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати, В.Литвин наголосив, що він виступає за підвищення прожиткового мінімуму, але, разом з тим, законопроект, на ухваленні якого наполягала фракція Партії регіонів, потребує уточнень.

За словами В.Литвина, він, зокрема, запропонував у прикінцевих положеннях пропонованого документу записати: "закон набирає чинності з моменту набрання чинності закону про внесення змін до Державного бюджету", і доручити Уряду невідкладно подати до Верховної Ради законопроект про внесення змін, передбачивши відповідне фінансування підвищення прожиткового мінімуму і мінімальної заробітної плати. 

"Я так розумію, що потрібен процес, а не потрібен закон, бо ніхто не збирається його виконувати, а чиниться те, про що я сказав: застовпити обіцянки. І зараз кидаються бігти наввипередки, хто скоріше прокричить оцю обіцянку і таким чином зафіксує себе в пам'яті народній як невтомний борець за соціальні права людини, - сказав В.Литвин. - Якби було бажання працювати над цим законом - не було б оголошено, що його відхилено". 

"Якщо закон відхилено - його немає, і немає тоді предмету блокування трибуни. Я мав намір скликати сьогодні робочу групу, яки працюватиме над цим законом. Але тепер, доки немає нового закону, нема довкола чого вести дискусію", - додав Голова Верховної Ради України.

 (Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє про відсутність правових підстав і механізмів для розпуску парламенту.

Відповідаючи у четвер по завершенні зустрічі з Головою місії Міжнародного валютного фонду в Україні пані Д.Пазарбазіолу на запитання журналістів, В.Литвин заявив, що "правового механізму сьогодні не існує".

При цьому Голова Верховної Ради України зазначив, що не говорив про розпуск парламенту під час зустрічі з Президентом України, яка відбулася у середу. 

В.Литвин, разом з тим, підкреслив, що "коли йдеться про те, є чи немає коаліції, то мене не цікавить коаліція, мене цікавить працездатний парламент". "Коаліція була створена спільно чинним Президентом і Прем'єр-міністром України, спільно був створений і уряд. І, очевидно, якщо немає коаліції, то треба відкликати людей з уряду", - додав він.

Коментуючи вчорашню зустріч з Президентом України, В.Литвин повідомив, що відбувся обмін думками "з приводу того, що має в своєму законодавчому портфелі Верховна Рада України, які плани, які проблеми". "Плани - грандіозні, проблеми - очевидні і непереборні", - зауважив він. 

В.Литвин нагадав, що під час відкриття сесії у своєму виступі він запропонував депутатам замислитися і дати відповідь "на очевидне питання: чи потрібна Верховна Рада?" "Я вважаю, що потрібна. А якщо вона потрібна, то давайте працювати", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зареєстрував у четвер три проекти постанов, які спрямовані на забезпечення соціальних прав громадян та дотримання державою соціальних гарантій для підтримання достатнього прожиткового рівня, насамперед, малозабезпечених громадян. 

Про це він заявив у п'ятницю в інтерв'ю місцевому телебаченню, перебуваючи з робочою поїздкою на Кіровоградщині.

Проект першої Постанови, за його словами, передбачає введення мораторію на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги для населення (до 1 січня 2011 року). 

Проект другої Постанови "Про державне регулювання цін на споживчі товари, які мають суттєве соціальне значення для населення" має на меті підтримання купівельної спроможності громадян в умовах зростання цін, а також стабілізацію цінової ситуації на споживчому ринку в період фінансово-економічної кризи. 

Третій проект передбачає недопущення порушень прав на працю та оплату праці в кризових умовах. У ньому керівник українського парламенту пропонує заборонити зупиняти виробництво, скорочувати чисельність працівників підприємств, зменшувати розмір заробітної плати, примушувати працівників оформлювати відпустки без збереження заробітної плати. Проектом також пропонується Кабінету Міністрів та Фонду державного майна у разі виявлення фактів порушення трудових прав працівників приватних підприємств вживати заходів щодо розірвання договорів купівлі-продажу та повернення приватних об'єктів у державну власність. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наполягатиме на заслуховуванні у парламенті звітів про результати роботи сільського господарства і аграрної сфери для того, щоб привернути увагу до існуючих у галузі проблем.

Про це він заявив у п'ятницю на прес-конференції у Кіровограді, відповідаючи на запитання журналістів. При цьому В.Литвин зазначив, що "тупе протистояння, яке сьогодні спостерігається, призводить до того, що декларації є, але немає відповідних дій".

Він, зокрема, нагадав про запропонований ним до розгляду на попередній сесії законопроект, який був спрямований на підтримку аграрної галузі, але не був сприйнятий сесійною залою.

На думку В.Литвина, ухвалення цього документу забезпечило би реальне сприяння аграрному сектору з боку держави, зокрема, вчасне фінансування сільськогосподарських виробників, чесний і справедливий збут вирощеного збіжжя.

В.Литвин вважає, що "на селі сьогодні відсутня розумна політика". Він також висловився за те, аби "люди, які сьогодні у владі, змінили свою психологію і повернулися обличчям до села", адже більшість з них, нагадав В.Литвин, вихідці з села.

Голова Верховної Ради України підкреслив, що парламент повинен зробити серйозні кроки до розв'язання першочергових проблем аграріїв. Це, за словами керівника українського парламенту, стосується не лише фінансових питань, але й правових аспектів діяльності аграрної сфери. В.Литвин наголосив, що держава має звернути серйозну увагу на "кричущі факти оббирання і відвертого бандитизму на селі", коли сильніші власники, маючи потужну техніку, просто відбирають вирощений урожай у слабших сусідів.

"Причина усіх проблем на селі - безмовність сільських трударів", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок провів зустріч з керівниками обласних організацій Асоціації фермерських господарств України. Під час зустрічі обговорювалися проблеми, які існують в селянських фермерських господарствах, та можливі шляхи сприяння українським аграріям. Зазначалося, зокрема, що нині в нашій державі функціонують 42 тисячі фермерських господарств, а на їхню підтримку спрямовується з бюджету 20 мільйонів гривень. На думку фермерів, ці кошти мали б бути втричі більшими. При цьому вони наголошували, що у разі не визначення чітких принципів фінансування аграрно-промислового комплексу більшість фермерських господарств стануть на межі краху. 

Представники Асоціації висловили стурбованість критичним станом у ряді сільськогосподарських галузей, станом оформлення договорів земельного користування, поширенням рейдерства та незахищеністю фермерів у судах.

Підсумовуючи, В.Литвин запропонував фермерам чітко оформити свої пропозиції з обговорених питань з тим, аби виробити спільний план узгоджених дій парламенту і уряду. На думку Голови Верховної Ради, потрібно здійснити інвентаризацію законодавчих актів, які регулюють відносини у сфері АПК, та визначити, які рішення вимагають першочергового розгляду.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер провів зустріч з Головою місії Міжнародного валютного фонду в Україні пані Джейлою Пазарбазіолу.

На початку зустрічі В.Литвин висловив сподівання, що візит місії МВФ "дозволить більш прискіпливо подивитися на економічні процеси", які відбуваються в країні. 

У свою чергу, Д.Пазарбазіолу повідомила, що візит місії МВФ носить "технічний характер" з метою ознайомлення з поточною фінансово-економічною ситуацією в Україні.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо соціально-економічної ситуації. Зазначалося, що будь-яка криза має тимчасовий характер, і одним з головних завдань влади є докладання зусиль до мінімізації її наслідків.

У цьому контексті В.Литвин зазначив, що вкрай важливою є "робота всіх гілок влади для досягнення консенсусу, вироблення єдиної політики, провадження реформ, стабільності", а також спільна відповідальність.

Голова Верховної Ради України і Голова місії МВФ також наголосили на необхідності забезпечення контролю за використанням отриманих Україною у рамках програми "стенд-бай" коштів. 

Коментуючи на прохання журналістів підсумки зустрічі, Голова Верховної Ради України повідомив, що, серед іншого, йшлося про "дії влади, у тому числі парламенту, у тій частині, наскільки вони є адекватними" за нинішньої фінансово-економічної ситуації. 

"Йшлося про те, чи спроможна влада, інститути держави, у цей період, позначений президентською кампанією, приймати адекватні рішення не для МВФ, а щоб у нас була передбачуваність, щоб, як мінімум, не погіршились процеси насамперед у економічній і соціальній площині, що потрібно зробити, аби була продемонстрована спільна відповідальність і передбачуваний результат", - сказав В.Литвин.

Разом з цим, В.Литвин констатував, що "поле для маневру у нас звужене до мінімуму, і можливостей надзвичайно мало". "Я сьогодні нагадую людину, яка намагається затримати тих, хто тікає з передової, хто біжить у тил, в опозицію. Зупинити цей натиск практично неможливо, немає бажання до серйозного діалогу", - пояснив він.

Голова Верховної Ради України повідомив, що під час зустрічі з Президентом України, яка відбулася у середу, він з огляду на відсутність довіри населення до владних інститутів запропонував доручити Національній академії наук підготувати національну доповідь щодо соціально-економічного стану країни та ситуації у банківській сфері. "Це потрібно зробити, щоб з'ясувати, на якій основі стоїть країна, як ми далі будемо рухатися, бо країна не може триматися на хаосі", - наголосив В.Литвин.

"На превеликий жаль, намагання пробудити, закликати до діалогу під час відкриття сесії так і не були реалізовані. Пливемо за течією, і змагання сьогодні у тому, хто більше наобіцяє, а головне - хто перший пообіцяє. Що буде далі - ніхто думати не хоче", - сказав він.

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України ще раз наголосив на важливості вироблення збалансованої соціально-економічної політики, аби "люди відчули є той поріг, який держава утримує і забезпечує виживання країни і людей".

Зокрема, В.Литвин висловив думку, що в умовах кризи тарифи на житлово-комунальні послуги необхідно встановити "на рівні загальнодержавного - середні". "Коли усім погано, люди повинні бачити, що держава однаково ставиться до всіх. Водночас вони мають бути співвіднесені з можливостями людей", - сказав він. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю у рамках поїздки до Кіровоградської області відвідав Державну льотну академію (м. Кіровоград), де ознайомився з технічною базою цього навчального закладу та льотним тренажерним центром.

В.Литвин, підсумовуючи побачене, зазначив, що академія - єдиний заклад в Україні, який готує практичних пілотів, а тому важливо, аби навчання курсантів відбувалося на обладнанні і техніці нового сучасного зразка, і підкреслив необхідність державної підтримки цього навчального закладу.

Під час ознайомлення з технічною базою академії її ректор повідомив, що нині тут навчаються 1,5 тис. курсантів з 30 країн. Всього ж за час існування академії тут здобували знання фахівці-льотчики для 66 країн світу.

У ході зустрічі з курсантами та викладачами В.Литвин наголосив, що "створити справжню школу доволі непросто", і висловив вдячність колективу академії за збереження її навчальної і технічної бази. "Слава Богу, що є можливість навчатися не лише на тренажерах", - сказав він і побажав, аби можливості навчального закладу були на рівні належних стандартів.

Голова Верховної Ради України також наголосив, що сьогодні має говорити "Вузівська корпорація, слово якої мусить бути вагомим і почутим".

Відповідаючи на запитання курсантів, В.Литвин наголосив, що однією з ознак держави є наявність у країни власного флоту і авіації. Він підкреслив, що важливо створити в льотній академії умови, за яких курсанти отримуватимуть практичні навички керування літаками, "оскільки теоретичних знань у цій царині замало".

Ректор академії звернувся до Голови Верховної Ради України з проханням посприяти затвердженню державної програми розвитку навчальних закладів з підготовки льотних кадрів та переоснащенню льотної академії сучасною тренажерною технікою. Керівництво академії також запропонувало В.Литвину очолити наглядову раду закладу.

Під час ознайомлення з технічною базою академії курсант 4-го курсу продемонстрував на летовищі фігури вищого пілотажу. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності підняття конкурентоздатності і престижності української мови.

Про це він заявив у п'ятницю на прес-конференції у Кіровограді, відповідаючи на запитання журналістів.

За словами В.Литвина, "українська мова, на превеликий жаль, сьогодні неконкурентоспроможна, і влада нічого не робить для цього, а всі завивання щодо мовних проблем не додають нічого українській мові". Тому, підкреслив він, "треба підвищувати престижність української мови, з іншого ж боку - дати можливість людям вільно дихати".

На думку Голови Верховної Ради України, варто було б повернутися до закону про мови Української СРСР, який, за його словами, є одним з найдосконаліших документів з цієї проблематики. 

"Треба дати людям можливість спілкуватися тією мовою, яка для них є прийнятною, і водночас проводити у мовній сфері державницьку політику, а не політику вождів перед виборами, які самі не часто нормально володіють жодною мовою", - наголосив керівник українського парламенту.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо українсько-російських відносин, В.Литвин підкреслив, що у цій сфері потрібно вести діалог "спокійно і виважено". Зокрема, він зазначив, що веде діалог з усіма російськими політиками, і висловлюється за його розширення. У цьому контексті В.Литвин нагадав про свою ініціативу проведення у вересні спільного засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації за участю Голови Верховної Ради України та Голів Ради Федерації і Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації. "Конфлікти часто виникають між близькими людьми, між чужими конфліктів не буває. Саме тому усі проблемні питання можна залагодити, ведучи конструктивний діалог", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович закликав депутатський корпус до спокійної та результативної роботи в рамках чинного законодавства та досягнутих політичних домовленостей щодо питання підвищення соціальних стандартів. 

Про це він заявив під час Погоджувальної ради щодо порядку денного 5-сесії Верховної Ради України 6-го скликання.

О.Лавринович уточнив процедуру ініціювання та розгляду у парламенті питання щодо підвищення соціальних стандартів. 
"Відповідно до Конституції України та рішень Конституційного Суду кожен народний депутат має право виходити із законодавчою ініціативою щодо зміни будь-якого закону, навіть до Закону про Державний бюджет", - сказав Перший віце-спікер. За його словами, "немає жодних обмежень в законодавчому плані щодо вирішення цього питання".

Водночас О.Лавринович підкреслив, що останнім часом в Україні вже існує шалена девальвація гривні, відповідно до рівня інфляції відбувається падіння рівня заробітних плат та пенсій. "І в політичному плані, якщо говорити виключно про те, що буде девальвація гривні і висока інфляція, треба казати про те, що останнім часом не те що не піднімали соціальні стандарти, а у нас вони опускались у зв'язку із рівнем інфляції протягом тривалого часу", - сказав політик і додав: "Тут перегляду не було відповідно до вимог закону про оплату праці. При цьому у нас відбувається шалена девальвація".

Перший віце-спікер нагадав про публічно озвучені домовленості щодо першочергового розгляду питання про підвищення соціальних стандартів: "Оскільки була така домовленість публічно озвучена, то не потрібно зараз говорити про те, що ми маємо це питання розглядати ще після якихось додаткових узгоджень і створення ще якоїсь робочої групи". 

"Сподіваюсь на підтримку депутатського корпусу в цьому питанні, аби воно було вирішено виключно в спосіб, який передбачений Конституцією і законами України і відповідно до тих політичних домовленостей які ми мали в парламенті. Я просив би щоб ми мали можливість спокійно і результативно розпочати наступну сесію", - наголосив Перший віце-спікер.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко повідомив про завершення  першого етапу акції "Відродимо Запорізьку Січ". Як один з ініціаторів акції, він висловив задоволення перебігом кампанії по збору коштів на закінчення будівництва історико-культурного комплексу "Запорізька Січ" на території заповідника "Хортиця". 

Зокрема, М.Томенко повідомив, що завершився етап збору коштів через телефонні дзвінки та смс. За його словами, в акції взяло участь близько 5 тисяч громадян. З мобільних телефонів надійшло 3645 смс (з них 44,8% смс надійшло з мережі Kyivstar; 40,91% - UMC; 14% - Life). Також отримано близько тисячі дзвінків зі стаціонарних телефонів мережі Укртелеком.

Заступник Голови Верховної Ради подякував всім мобільним операторам, що підтримали акцію, Укртелекому та всім учасникам. 

Він також поінформував, що триває другий етап акції, під час якого всі прихильники відновлення комплексу "Запорізька Січ" фінансово підтримують завершення будівельних робіт шляхом благодійних внесків на рахунок Благодійного фонду заповідника "Хортиця".

М.Томенко переконаний, що успішний перший етап акції лише підтверджує, що завершення основних робіт та відкриття основних будівель комплексу відбудеться, як і передбачалося, 14 жовтня 2009 року на Покрову Пресвятої Богородиці (День українського козацтва). Та ще раз нагадав, що найактивніші учасники акції будуть запрошені на урочисте відкриття комплексу "Запорізька Січ" та потраплять до сучасного Козацького реєстру.

(Прес-служба)
* * *
Вітання Голови Верховної Ради України з нагоди Дня знань

Шановні школярі та вчителі, студенти та викладачі, батьки й організатори освіти!

Щиро вітаю вас з Днем знань і початком нового навчального року.

Свято Першого вересня, з якого для всіх вас починається напружений і копіткий, хоча, водночас, такий захоплюючий і бентежний навчальний рік, має особливе суспільне й державне значення. Воно нерозривно пов'язане з новими починаннями й можливостями, з пошуком і експериментуванням, з радістю відкриттів та справдженням сміливих ідей, з першими перемогами та живильною вірою в завтрашній день. Багатотрудна, але така цікава й ваблива подорож в чудесну країну Знань відкриє перед вами її величні перспективи, утвердить у правильності вибору життєвих орієнтирів, життєдайно наснажить благодатною силою невідбутних цінностей. 

Українська школа завжди гідно несла свою високу суспільну місію, успішно поєднуючи виховання й освіту, ті два визначальні чинники, які допомагають людині стати Людиною, Громадянином, Патріотом. Славні освітянські традиції продовжуються й сьогодні в наданні якісних знань, духовному збагаченні, плеканні національної свідомості й гідності, любові до рідної мови й народних традицій, хоча, звісно ж, належить ще дуже і дуже багато зробити, щоб ці буттєві рушії стали справжніми пріоритетами державної політики. 

Реалії сьогодення переконливо укрупнюють цю насущну потребу, вимагаючи невідкладних і рішучих дій у цьому напрямі, аби убезпечитися від  загрози духовної кризи, наслідки якої можуть бути значно руйнівніші від усіх досі відомих. Про це слід наголосити сьогодні, коли мільйони учнів і студентів приступають до важливої справи підкорення вершин знань, осягання своєї самобутності, вивчення першоджерел нашої державності, засвоєння європейських і світових гуманістичних цінностей. Вам, нинішньому поколінню школярів і студентів, належить усвідомлено вписати нові сторінки державного поступу й розвитку, які повинні бути гідними великої історії нашої Вітчизни. 

Вашими вірними помічниками на цьому шляху будуть учителі й наставники зі своєю подвижницькою працею, жертовною вірністю обраному шляху, дієвим утвердженням ідеалів добра, правди, краси. 

Бажаю всім вам миру, добра, благополуччя, творчої наснаги, нових вагомих набутків, найповнішої реалізації усіх планів і намірів, щедрої й світлої долі, непохитної віри у славне майбутнє України.
Володимир Литвин

* * *
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