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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Питання щодо якості та безпечності харчових продуктів: шляхи забезпечення потреб внутрішнього ринку України у продуктах дитячого харчування органічного виробництва розглянуто на слуханнях у Комітеті з питань аграрної політики та земельних відносин.

Голова Комітету М.Присяжнюк, відкриваючи слухання, зокрема, зазначив, що "якісне дитяче харчування - це запорука того, що ми матимемо міцну, дієздатну націю. Здорове харчування є одним з найважливіших чинників, яке забезпечує нормальний ріст і розвиток дітей, сприяє профілактиці захворювань, продовженню життя людей". При цьому, зауважив М.Присяжнюк, в центрі уваги повинні бути якість харчових продуктів і продовольча безпека. Однак, вважає М.Присяжнюк, в останні роки вітчизняна індустрія дитячого харчування перебуває в складному фінансовому стані, що негативно позначається на обсягах виробництва цієї продукції.

За даними Інституту педіатрії, акушерства та гінекології, додав він, потреба у продуктах дитячого харчування становить 1396 тис. тонн на рік. Водночас, зауважив голова Комітету, у 2008 році його вітчизняне виробництво становило 19 тис. тонн. Суттєво скоротився асортимент продукції, зокрема, в Україні зовсім не виготовляються високобілкові консервовані продукти на основі м'яса та риби, а також дитяче харчування лікувально-профілактичного призначення для харчування дітей з найбільш поширеними захворюваннями: органів травлення і кровотворення, порушення функцій імунної та ендокринної систем, порушеним обміну речовин та інші.

Учасники слухань вважають, що головними причинами зменшення випуску харчових продуктів для дітей є: технологічно складне виробництво, багатокомпонентний асортимент, високі технологічні, фізіолого-медичні, санітарно-гігієнічні вимоги до якості продукції, відсутність пільг, необхідність значних кредитних ресурсів для створення запасів сировинних ресурсів на підприємствах. Крім того, підкреслювалося на слуханнях, уряд підтримує тільки програму підтримки екологічно чистого молока для дитячого харчування. Виробництво іншої сировини в органічних господарствах для потреб дитячого харчування не ведеться.

Промовці наголошували на тому, що вітчизняний ринок дитячих харчових продуктів майже на 80 відсотків складається з імпортних товарів, тоді як вітчизняні продукти дитячого харчування за якістю не поступаються перед ними, а деякі значно перевищують їх.

За словами заступника міністра охорони здоров'я В.Лазоришинця, проблеми якості дитячого харчування частково вирішуються за рахунок дитячих молочних кухонь. Проте, кількість дитячих молочних кухонь щороку зменшується.

Учасники слухання вважають, що найбільш раціональним з гігієнічних позицій є виробництво дитячого харчування на потужних підприємствах із замкненим колом стерильності, оскільки сучасні технології дозволяють виробляти готове дитяче харчування високої якості як для малят, так і для старших вікових категорій і без усіляких ризиків, що мають молочні кухні.

На думку директора Хорольського молококонсервного комбінату М.Гаврилєнкова, сьогодні необхідно створити сприятливі умови для стабілізації та розвитку виробництва вітчизняних продуктів дитячого харчування як загального, так і лікувально-профілактичного. На його думку, потрібно розробити систему економічного стимулювання вітчизняного виробництва продовольчої сировини та харчових продуктів, насамперед для дітей, з використанням прогресивних методів ціноутворення, тарифного регулювання, удосконалення податкового законодавства. Зокрема, він запропоновував скасувати постанову Кабінету Міністрів від 17.04.2008 №373, не обкладати податком на додану вартість імпортне обладнання, що ввозиться в України для виробництва дитячого харчування тощо.

Для гарантування якості продуктів дитячого харчування, учасники слухання пропонували народним депутатам якомога швидше прийняти законопроект про внесення змін до Закону "Про дитяче харчування" (щодо посилення вимог до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування. Законопроектом (реєстр. №4584) пропонується посилити вимоги до продуктів дитячого харчування, безпечності сировини, призначеної для їх виробництва тощо. 

Крім того, на їх думку, необхідно також удосконалити законодавчу базу для створення оптимальних умов діяльності вітчизняних підприємств - виробників продуктів дитячого харчування. Учасники вважають, що необхідно запровадити систему перевірки якості на виробництвах харчових продуктів і продовольчої сировини, а також сучасні технології та обладнання, що виключають можливість бактеріального, хімічного і фізичного забруднення.
* * *
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією не підтримує проект закону про оперативно-розшукову діяльність.
На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №2134) пропонується закріпити на законодавчому рівні низку положень, які стосуються дотримання прав та свобод людини в ході оперативно-розшукової діяльності, а також підвищення ефективності цієї діяльності за рахунок використання сучасних технологій отримання інформації.

Під час обговорення проекту члени Комітету висловили низку зауважень до нього. Зокрема, документом пропонується змінити існуючий порядок дачі згоди на проведення підрозділами, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, негласного проникнення до житла чи іншого володіння особи, зняття інформації з каналів зв'язку, контролю за листуванням, телеграфною та іншою кореспонденцією, телефонними розмовами, слухового та візуального контролю у житлі або іншому володінні особи (ст. 10), передбачивши обов'язкове попереднє погодження з прокурором подання керівника оперативного підрозділу чи його заступника до суду.

На думку народних депутатів, залучення прокурора до прийняття рішення про проведення зазначених оперативно-розшукових заходів (у тому вигляді, як це передбачено проектом) може призвести до того, що воно фактично буде залежати не від суду, а від прокурора. Відмова прокурора у погодженні подання оперативного підрозділу до суду автоматично унеможливлюватиме розгляд такого подання судом і прийняття по ньому рішення. За такої ситуації, вважають парламентарії, оперативний підрозділ в особі його керівника буде позбавлений можливості реалізувати своє законне право на безпосереднє звернення до суду за згодою на проведення відповідних оперативно-розшукових заходів.

На засіданні Комітету наголошувалося, що логічно було б наділити відповідного керівника оперативного підрозділу (його заступника) правом на звернення до суду навіть у разі відмови прокурора у погодженні подання, зобов'язавши його у такому випадку надати суду текст відповідного рішення прокурора. У законопроекті також не вказано, яку юридичну форму повинен мати сам правовий акт прокурора про погодження чи відмову у погодженні подання оперативного підрозділу до суду.

Члени Комітету акцентували увагу також на тому, що відповідно до проекту, оперативно-розшукові заходи, які тимчасово обмежують права людини, проводяться за рішенням голови апеляційного суду Автономної республіки Крим, області, міста Києва або Севастополя, або уповноваженого ним заступника. Однак, зауважили народні депутати, порядок розгляду судами відповідних подань спецпідрозділів та прийняття по ним рішень в проекті не передбачено і залишається неврегульованим. Тому доцільним було б, вважають парламентарії, Кримінально-процесуальний кодекс України доповнити новою статтею, яка регулювала б вказану процедуру, а у цій нормі зробити припис з посиланням на неї.

На засіданні Комітету йшлося й про інші недоліки законопроекту. За результатами обговорення, народні депутати висловилися за відхилення документа. Відповідне рішення направлено до профільного комітету.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України.
Зокрема, на засіданні розглянуто проект закону про внесення змін до Закону "Про дитяче харчування" (щодо посилення вимог до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування), (реєстр. №4584). Законопроект спрямований на посилення вимог до виробництва та обігу продуктів дитячого харчування, гармонізацію понятійного апарату закону з аналогічною термінологією міжнародних документів, усунення суперечностей з вимогами національного та міжнародного законодавства, встановлення більш чітких вимог щодо маркування продуктів дитячого харчування. 

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового врегулювання законопроект належить до сфери захисту прав споживачів, яка у ЄС регулюється Регламентом (ЄС) 1333/2008 Європейського Парламенту та Ради про харчові добавки, Директивою 2001/95/ЄС про загальну безпеку продукції, Директивою Ради 2006/141/ЄС про молочні суміші для немовлят та дитячі суміші для подальших етапів годування, Директивою Комісії 2006/125/ЄС щодо оброблених зернових продуктів та харчування для немовлят, та для подальшого годування, Регламентом Ради 1881/2006/ЄС про встановлення максимального рівня вмісту певних забруднюючих речовин у продуктах харчування, Директивою Ради 96/22/ЄС про заборону використання в тваринному господарстві певних речовин, що мають гормональну чи тиростатичну дію, та b-речовин, а також Директивою Європейського Парламенту та Ради 94/35/ЄС про використання замінників цукру у продуктах харчування.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить законодавству Євросоюзу, а також запропонував головному Комітету під час підготовки документа до другого читання врахувати низку положень директив 2006/125/ЄС і 2006/141/ЄС щодо визначення переліку речовин, які можуть входити до складу дитячого харчування.

Також розглянуто проект закону про внесення змін до Сімейного кодексу України (щодо усиновлення), (реєстр. №3657). Законопроектом передбачається вилучити із Сімейного кодексу норму щодо максимальної різниці у віці між усиновлювачем та дитиною.

На засіданні підкреслювалося, що законопроект належить до сфери дії Європейської конвенції Ради Європи про усиновлення, Конвенції ООН про права дитини, Декларації про соціальні та правові принципи, що стосуються захисту і добробуту дітей, особливо при передачі дітей на виховання та їх усиновлення на національному та міжнародному рівнях; Декларації прав дитини, Конвенції ООН про захист дітей та співробітництво в галузі міждержавного усиновлення.

Комітет підкреслив, що законопроект не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України. Наголошувалося також, що міжнародні документи в галузі усиновлення прямо не встановлюють норм щодо максимальної різниці у віці між усиновлювачем та дитиною, однак вимагають дотримання кожною державою принципу забезпечення найкращих інтересів дитини. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність законодавству Європейського Союзу.
Зокрема, на засіданні обговорено проект закону про затвердження Загальнодержавної програми боротьби з онкологічними захворюваннями на період до 2016 року (реєстр. №4605). Запропоновані програмою заходи спрямовані на профілактику онкологічних захворювань, їх раннє виявлення, підвищення якості медичної допомоги хворим на ці захворювання тощо. 

Члени Комітету підкреслили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони здоров'я та життя людей, тварин та рослин. У законодавстві ЄС ця сфера регулюється Договором про Європейський Союз, Рішенням Європейського Парламенту та Ради 1786/2002/ЄС про затвердження програми дій Співтовариства в сфері охорони здоров'я, Рекомендацією Комісії 2003/878/ЄС про обстеження на виявлення ракових захворювань, Резолюцією Ради стосовно майбутніх принципів для програми "Європа проти раку" після її завершення на 1987-1992 роки, Резолюцією Ради та представників урядів держав-членів щодо програми дій Європейського Співтовариства проти раку, Конвенцією про захист прав і гідності людини щодо застосування біології та медицини, Паризькою хартією боротьби з раком.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить європейському праву. 

Також було розглянуто проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо встановлення територіальних обмежень продажу пива та алкогольних напоїв), (реєстр. №2735). Законопроектом пропонується через заборону продажу алкогольних напоїв та пива поруч з приміщеннями або територіями навчальних і дошкільних закладів, закладів охорони здоров'я, закладів соціального захисту дітей, місць проведення спортивних змагань, закладів культури та дозвілля обмежити підліткам та молоді доступ до вказаної продукції.

Комітет підкреслив, що в ЄС питання зі сфери правового регулювання законопроекту регулюються Договором про заснування Європейського Співтовариства, а також Рекомендацією Ради 2001/458/ЄС про вживання алкоголю молоддю, зокрема, дітьми та підлітками. 

За висновками членів Комітету, законопроект не суперечить положенням зазначених нормативних актів і, відповідно, праву Європейського Союзу. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність європейському законодавству.
Комітет визнав таким, що не суперечить європейському праву, проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення моніторингу фінансових операцій осіб, уповноважених виконувати функції держави (реєстр. №4204).

Проектом пропонується внести зміни до законів "Про банки і банківську діяльність", "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом", "Про статус суддів", "Про статус народного депутата України", "Про вибори Президента України" та "Про вибори народних депутатів України".

Зокрема, пропонується надати право спеціальним підрозділам по боротьбі з організованою злочинністю і корупцією Міністерства внутрішніх справ України та Служби безпеки України забороняти (зупиняти) на три доби розрахункові банківські операції по рахункам осіб, які підозрюються у вчиненні корупційних дій, з обов'язковим підтвердженням постановою суду. Також банківські установи зобов'язуються ідентифікувати клієнтів-осіб, уповноважених виконувати функції держави, що здійснюють операції з готівкою без відкриття рахунку на суму, що у тисячу і більше разів перевищує неоподаткований мінімум доходів громадян. Згідно із законопроектом, внутрішньому фінансовому моніторингу підлягатимуть фінансові операції щодо фінансування політичних організацій (партій) чи їх об'єднань та надання фінансової допомоги від міжнародних інституцій і інституцій іноземних держав.

Члени Комітету підкреслили, що в ЄС правовідносини зі сфери фінансових послуг, до якої за предметом правового регулювання належить законопроект, регулюються Директивою Європейського Парламенту та Ради 2005/60/ЄС про запобігання використанню фінансової системи з метою відмивання коштів та фінансування тероризму. Положення законопроекту не суперечать зазначеній Директиві у частині щодо необхідності застосування кредитними та фінансовими установами та їх посадовими особами заходів належної обачливості стосовно клієнтів, зокрема, у випадку, коли є підозра у відмиванні коштів або фінансуванні тероризму, незалежно від будь-якого часткового обмеження, винятку чи порогової величини.

Водночас, Комітет зауважив, що правовідносини щодо визначення особливостей накладання арешту на майно або кошти банку, які знаходяться на його рахунках, на кошти та інші цінності юридичних або фізичних осіб, що знаходяться в банку; визначення порядку зупинення власних видаткових операцій банку за його рахунками, а також зупинення видаткових операцій за рахунками юридичних або фізичних осіб, в Європейському Союзі регулюються на рівні національного законодавства держав-членів.

Розглянуто також проект закону про внесення змін до Закону "Про питну воду та питне водопостачання" (реєстр. №4671). Законопроект спрямований на вдосконалення правових та економічних засад діяльності у сфері питного водопостачання та водовідведення, що дозволить створити законодавчі умови для ефективного функціонування систем водопостачання і водовідведення та забезпечення потреб споживачів у цих послугах.

Комітет зазначив, що в ЄС правовідносини зі сфери захисту прав споживачів та довкілля, до якої належить законопроект, регулюються Директивою Ради 98/83/ЄС щодо якості води, призначеної для споживання людиною, а також Директивою Європейського Парламенту та Ради 2000/60/ЄС щодо засад діяльності Співтовариства в сфері водної політики. 

Члени Комітету наголосили, що законопроект в цілому відповідає зазначеним директивам щодо принципів державної політики в сфері питної води та питного водопостачання, обов'язків підприємств питного водопостачання, вимог до фасованої питної води, державного контролю якості питної води та відповідальності за порушення законодавства про питне водопостачання. 

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність законодавству Європейського Союзу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо захисту прав безробітних).
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4608) пропонується внести зміни до законів "Про зайнятість населення", "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" та "Про особисте селянське господарство", які спрямовані на закріплення відповідних соціальних гарантій для членів особистих селянських господарств, а також громадян, які не мають професії, та громадян, які бажають відновити трудову діяльність після тривалої (більше 12 місяців) перерви.

Зокрема, законопроектом пропонується вилучити з переліку громадян, які належать до зайнятого населення, членів особистих селянських господарств, діяльність яких здійснюється відповідно до Закону "Про особисте селянське господарство". Водночас, пропонується повернутися до попередньої редакції зазначеного закону, яка відносить членів особистих селянських господарств до зайнятого населення, якщо робота в цьому господарстві є основною і розрахунковий місячний дохід на одного члена господарства дорівнює або перевищує розмір мінімальної заробітної плати. 

Окрім того, з норми, відповідно до якої виплата допомоги по безробіттю скорочується на строк до 90 календарних днів і починається з 91-го календарного дня, пропонується вилучити звільнення особи з останнього місця роботи за угодою сторін (Закон "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття").

Також законопроект передбачає вилучення із Закону "Про зайнятість населення" припису, згідно з яким участь в оплачуваних громадських роботах вважається підходящою роботою для деяких категорій громадян, зокрема тих, які не мають професії, або бажають відновити трудову діяльність після тривалої (більше 12 місяців) перерви.

Запропоновано також вилучити низку положень із Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", зокрема, щодо умов для призначення допомоги по безробіттю. 

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект частково належить до сфери охорони праці і регулюється у законодавстві Європейського Союзу Договором про заснування Європейського Співтовариства, Європейською соціальною хартією та регламентом 577/98 про організацію моніторингу робочої сили у Співтоваристві. 
Комітет підкреслив, що законопроект не суперечить праву ЄС у частині сприяння зайнятості, поліпшення умов праці, належного соціального захисту зайнятого населення. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за злочини проти дітей).
Законопроектом (реєстр. №3558), поданим народним депутатом В.Левцуном, пропонується в ч. 1 ст. 137 КК "Неналежне виконання обов'язків щодо охорони життя та здоров'я дітей" посилити відповідальність за скоєний злочин обмеженням волі на строк до чотирьох років або позбавленням волі на строк до трьох років з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до п'яти років, або без такого. 

Пропонується також у ст. 167 "Зловживання опікунськими правами" посилити відповідальність за "використання опіки чи піклування з корисливою метою на шкоду підопічному (зайняття житлової площі, використання майна тощо)", передбачивши покарання обмеженням волі на строк до трьох років або позбавленням волі на строк до трьох років, у вигляді обмеження волі на строк до чотирьох років або позбавлення волі на строк до трьох років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до п'яти років, або без такого тощо. 

Автор аргументує прийняття законопроекту необхідністю підвищити охорону життя та здоров'я дітей та забезпечити правову основу притягнення до відповідальності за порушення законодавства у сфері майнових прав неповнолітніх. 

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме поліпшенню умов життя та розвитку дітей, підвищенню кримінально-правової охорони дітей від суспільно небезпечних посягань. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо виїмки матеріальних носіїв секретної інформації. 

Законопроектом (реєстр. №5070), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до статей 178 та 179 Кримінально-процесуального кодексу, які передбачають можливість виїмки та видачі не лише документів, що становлять державну таємницю, а й інших матеріальних носіїв секретної інформації.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме удосконаленню процедури виїмки матеріальних носіїв секретної інформації. 
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Радою Міністрів Боснії і Герцеговини про повітряне сполучення.
На засіданні зазначалося, що ратифікація Угоди дозволить забезпечити створення та функціонування надійного правового механізму міжнародного рівня для реалізації й активізації процесу двосторонніх міждержавних зв'язків між Україною та Боснією і Герцеговиною, подальшого розвитку співробітництва в галузі авіаційного транспорту, сприятиме налагодженню ділових зв'язків, розширенню географії польотів українських авіакомпаній.

Зокрема, відповідно до Угоди, чинне законодавство держави однієї Договірної Сторони, яке регулює в'їзд, порядок розмитнення, транзит, здійснення паспортного, санітарного, митного контролю та карантину, поширюється на призначені авіапідприємства іншої Договірної Сторони, екіпажі, пасажирів або осіб, які діють від їхнього імені, а також застосовується до багажу, вантажу та пошти під час прибуття на територію іншої Договірної Сторони, перебування в її межах, відправлення з неї та у разі прямування транзитом.

Окрім того, кожна Договірна Сторона застосовує до призначених авіапідприємств іншої Договірної Сторони такі самі закони і правила, які застосовуються нею до своїх призначених авіапідприємств або авіапідприємств третьої сторони, котрі здійснюють подібні міжнародні повітряні перевезення.

Члени Комітету підкреслили, що основними нормативно-правовими актами у сфері повітряних перевезень є Конвенція про міжнародну цивільну авіацію (Чикаго, 1944 року), Закон "Про міжнародні договори України" та Повітряний кодекс України.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0141.

* * *

Комітет у закордонних справах підтримує проект закону про внесення змін до статті 9 Закону "Про участь України в миротворчих операціях".
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4794) пропонується надати Кабінету Міністрів України право визначати порядок фінансового забезпечення миротворчого контингенту і миротворчого персоналу у разі прийняття рішення про участь України у міжнародній миротворчій операції.

Відповідно до законопроекту, "джерела фінансового забезпечення миротворчого контингенту визначаються при схваленні Верховною Радою України рішення Президента України про участь України у міжнародній миротворчій операції". Окрім того, "порядок фінансового забезпечення миротворчого контингенту і миротворчого персоналу визначається Кабінетом Міністрів України".

* * *
Голова Комітету з питань науки і освіти Володимир Полохало привітав працівників освіти з професійним святом. 
Шановні колеги! Прийміть найщиріші вітання з нагоди Дня працівників освіти!

Маємо прекрасну нагоду ще раз згадати своїх ВЧИТЕЛІВ! Тих, хто долучав нас до великої таїни пізнання, був другом і порадником у шкільні та студентські роки, кому ми зобов'язані своїми професійними і життєвими здобутками, а також пошанувати тих, хто і сьогодні сумлінно виконує свій професійний обов'язок, щоденною невтомною, а почасти жертовною працею, творить більш привабливий образу світу, сприяє взаєморозумінню між народами і оновленню повсякденного життя, дає шанс кожній дитині проявити свої таланти, вчить вчитися впродовж життя, щоб бути надійно захищеним та конкурентоздатним на вимогливому ринку праці.

Наше сьогодення, нинішня світова економічна криза - це не тільки складне випробування для галузі, це передусім шанс для реформування й модернізації вітчизняної освіти. Реформи, які сьогодні проводяться в освітньому просторі, їх законодавче й нормативно-правове забезпечення, підпорядковуються головній меті - підвищенню якості освіти. І які б питання не вирішувалися у Комітеті: політичні, економічні чи фінансові - ми завжди пам´ятаємо, що тільки забезпечивши гідне майбутнє, тим хто молодший від нас, ми виконаємо свою місію. 

Переконаний, що багатотисячний колектив високоосвічених, кваліфікованих, енергійних, захоплених своєю справою вчителів, керівників і працівників навчальних закладів зуміє забезпечити реалізацію конституційних прав усіх громадян на здобуття якісної освіти, забезпечити Україні гідне місце серед провідних високотехнологічних держав Європи.

Бажаю Вам здоров'я, щастя, натхнення та нових успіхів на благо Українського народу.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти постанову "Про внесення змін до Постанови Верховної Ради України "Про невідкладні заходи щодо збереження цілісності лікувального комплексу Української дитячої спеціалізованої лікарні "Охматдит".
Зокрема, документом (реєстр. №5037) пропонується викласти у новій редакції назву чинної постанови. А саме: "Про забезпечення належного функціонування та цілісності лікувального комплексу Національної дитячої спеціалізованої лікарні "Охматдит".

Проектом постанови рекомендується "Кабінету Міністрів України заборонити будь-яке відчуження майна, приватизацію приміщень та обладнання лікарні, а також земельної ділянки, що належить Національній дитячій спеціалізованій лікарні "Охматдит", а також "дозволити оренду приміщень лікарні тільки за умови забезпечення безпосередніх потреб закладу".

Передбачається також "виділити додатково у поточному році 11 млн. гривень бюджетних коштів на розвиток матеріальної бази Національної дитячої спеціалізованої лікарні "Охматдит".

Крім того, уряду пропонується "розробити загальнодержавну цільову програму розвитку Національної дитячої спеціалізованої лікарні "Охматдит" на 2010 - 2015 роки, забезпечивши її відповідне фінансування та передбачивши в ній, крім інших, заходи з удосконалення матеріально-технічної бази закладу" тощо. 
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про затвердження Загальнодержавної програми імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб на 2009-2015 роки.
На засіданні члени Комітету зазначали, що метою програми (реєстр. №4677) є забезпечення епідемічного благополуччя населення шляхом зниження рівня захворюваності на інфекції, боротьба з якими проводитиметься засобами імунопрофілактики тощо.

Наголошувалося, що Загальнодержавною програмою, насамперед, передбачається здійснити комплекс організаційно-методичних заходів щодо зниження рівня захворюваності на інфекції та охопити щепленнями не менш як 95 відсотків населення.

Пропонується також організувати відповідне матеріально-технічне забезпечення закладів, що здійснюють заходи з імунопрофілактики, а також забезпечити постійне підвищення професійного рівня осіб, які здійснюють заходи з імунопрофілактики тощо.

Народні депутати наголошували, що фінансувати програму передбачається за рахунок коштів Державного та місцевих бюджетів, а також за рахунок інших джерел. Фінансування програми на період її реалізації заплановано в обсязі 2 935 354,3 тис. грн. і має здійснюватися з Державного бюджету, в тому числі на 2009 рік - 237,7 млн. грн., 2010 рік - 316,4 млн. грн., 2011 рік - 370 млн. грн., 2012 рік - 422,9 млн. грн., 2013 рік - 475,5 млн. грн., 2014 рік - 528,7 млн. грн., 2015 рік - 584,2 млн. грн.

Водночас, підкреслювали парламентарії, у законопроекті вказано, що обсяг фінансування програми з Державного бюджету може бути уточнено під час складання проекту його на відповідний рік з урахуванням можливості дохідної частини бюджету.

Зверталася увага на те, що програмою не передбачено вивчення впливу комбінованих вакцин на організм новонароджених дітей та розроблення науково обґрунтованої тактики їх впровадження, не зважаючи на широкомасштабність їх застосування в Україні.

Комітет вважає, що затвердження Загальнодержавної програми дозволить забезпечити епідемічне благополуччя населення і території з інфекцій, що керуються засобами специфічної імунопрофілактик, за рахунок зниження захворюваності, смертності та інвалідності від інфекційних хвороб серед населення.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення зміни до пункту 1 розділу ХІ "Прикінцеві положення" Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо реалізації на агропродовольчих ринках продукції домашнього виробництва та подвірного забою).
Законопроектом (реєстр. №5053-1) пропонується внести зміни до чинного закону щодо відстрочки на заборону реалізації необробленого молока та сиру домашнього виробництва, туш або частин туш парнокопитних та інших копитних подвірного забою на агропродовольчих ринках ще на п'ять років (з 1 січня 2010 року на 1 січня 2015 року).

Під час обговорення народні депутати зазначали, що чинним законом (який був прийнятий парламентом в 2005 році в рамках підготовки вступу України до Світової організації торгівлі) передбачалося, що за п'ять років перехідного періоду в усіх регіонах України будуть створені в достатній кількості спеціалізовані бійні для проведення забою сільськогосподарських тварин, вирощених населенням в підсобних господарствах тощо. Однак, підкреслювали члени Комітету, до сьогодні в Україні не створено належних них умов для здійснення населенням таких видів діяльності.

На засіданні члени Комітету розглянули також ідентичні законопроекти (реєстр. №№5053, 5053-2, 5053-3). На думку парламентаріїв, усі чотири законопроекти є актуальними. Однак, суб'єкти законодавчої ініціативи пропонують різні шляхи вирішення окресленої проблеми. Зокрема, проектом №5053-1 пропонується доручити Кабінету Міністрів в тримісячний термін розробити і затвердити Державну програму, що передбачатиме створення пунктів закупівлі молока і боєнь та фінансування цих заходів за рахунок коштів Державного бюджету. Проектом №5053-2 пропонується також в тримісячний термін підготувати і затвердити план заходів щодо реалізації положень статей 33 і 35 закону з урахуванням міжнародних вимог і зобов'язань України перед СОТ. Відповідно до проекту №5053-3, пропонується щорічно при формуванні Державного бюджету передбачати видатки на створення мережі державних пунктів закупівлі молока і м'яса у населення та інші заходи, спрямовані на введення в дію статей 33 і 35 закону.

За підсумками обговорення, члени Комітету вирішили рекомендувати парламенту прийняти проект №5053-1 за основу та врахувати окремі положення інших законопроектів при підготовці його до другого читання.

* * *
Голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін зустрівся з представниками Європейської Комісії.
У зустрічі взяли участь Пітер Балаш, заступник Генерального Директора Директорату з питань торгівлі Європейської Комісії, П. Жозе Мануель Пінто Тейшейра, Голова Представництва Європейської Комісії в Україні та пані Ульріке Хауер, начальник відділу торгівлі та економіки Представництва Європейської Комісії в Україні. 

С.Терьохін високо оцінив кроки Євросоюзу спрямовані на допомогу Україні і ознайомив представників Єврокомісії з напрацьованими законопроектами в галузі податкового законодавства.

Пітер Балаш відзначив важливість посилення співпраці з Україною та запевнив, що Європейська Комісія буде сприяти належному представленню України на міжнародному рівні. 

В ході розмови було обговорено питання, зокрема, щодо 13 відсоткової тимчасової надбавки до діючих ставок ввізного мита. Сторони погодилися, що це був тимчасовий захід, пов'язаний із різким збільшення від'ємного сальдо торгового балансу України.

Заступник Генерального Директора Директорату з питань торгівлі Європейської Комісії висловив задоволення готовністю Комітету максимально сприяння приведенню національного законодавства у відповідність до європейських стандартів, Директив ЄС, Кіотського протоколу та ряду інших документів.

Сторони домовилися про подальшу співпрацю під час доопрацювання нового Митного кодексу та інших законопроектів щодо спрощення митного контролю та використання електронних документів.

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін і доповнень до Закону "Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини" (щодо обов'язковості рішень омбудсмена про усунення порушень прав і свобод громадян).
На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №2569) розроблено з метою визначення заходів, які Уповноважений має здійснювати за результатами розгляду звернень громадян. Наголошувалося також, що завданням проекту є розширення можливостей омбудсмена в частині судового захисту прав і свобод людини, звернення до прокуратури, вирішення питання про відповідальність осіб-порушників.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що запропоновані зміни суперечать суті та призначенню інституту омбудсмена як незалежного та самостійного, державного спеціалізованого органу, який доповнює існуючі засоби захисту конституційних прав та свобод людини і громадянина, має специфічні форми реагування на факти порушень прав і свобод людини представниками держави.

Згідно зі статтею 101 Конституції України, наголошували народні депутати, метою діяльності Уповноваженого є здійснення від імені Верховної Ради України парламентського контролю з питань додержання конституційних прав і свобод людини і громадянина. Це означає, підкреслювали парламентарії, що Уповноважений не має права віддавати прямі вказівки підконтрольним суб'єктам щодо порядку вирішення питань, віднесених до їх компетенції.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 9 Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" (щодо рибопромислової діяльності у водах за межами юрисдикції України). 
На засіданні Комітету зазначалося, що розробка законопроекту (реєстр. №4344) зумовлена необхідністю виконання міжнародних зобов'язань України щодо раціонального використання водних живих ресурсів, відповідального рибальства у природних екосистемах та здійснення державного контролю за суб'єктами господарювання, які проводять рибопромислову діяльність у водах за межами юрисдикції України. 

Проектом передбачається запровадження обов'язкового ліцензування діяльності, пов'язаної з виловом риби у водах, що знаходяться під національною юрисдикцією інших держав, а також у відкритому морі, тобто за межами юрисдикції України.

Під час обговорення члени Комітету висловилися за необхідність доповнення проекту положеннями про внесенням змін, зокрема, до Закону "Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію" щодо встановлення ліцензування промислового риболовства як окремого виду господарської діяльності, та чіткого розмежування такого ліцензування від отримання дозволу на спеціальне використання риби, інших водних живих ресурсів. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" (щодо механізму повернення заощаджень).
Законопроектом (реєстр. №4662), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується відновити дію окремих норм Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" щодо проведення компенсаційних виплат та створення реєстру вкладників заощаджень громадян, які були запроваджені Законом "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" і діяли до 31 грудня 2008 року. 

Проектом також передбачається створення Ощадним банком України та правонаступниками колишнього Укрдержстраху інформаційно-аналітичної системи "Реєстр вкладників заощаджень громадян" та "Реєстр страхувальників та застрахованих осіб".

Крім того, пропонується вилучити із Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" норму, згідно з якою подальша компенсаційна індексація заощаджень громадян здійснюється при видачі вкладів, страхових внесків, погашенні цінних паперів відповідно до індексу інфляції, а також положення, відповідно до якого Кабінет Міністрів може залучати для проведення компенсаційних виплат кошти з Офіційного валютного резерву Національного банку України.

Змінами до ст.6 передбачається надати право Кабінету Міністрів визначати порядок проведення компенсаційних виплат. 

Члени Комітету, загалом підтримуючи законопроект, водночас зауважили, що вилучення норми, згідно якої при видачі вкладів, страхових внесків, погашенні цінних паперів здійснюється подальша компенсаційна індексація заощаджень громадян відповідно до індексу інфляції, може призвести до значних матеріальних втрат громадян через зниження купівельної спроможності отриманих компенсаційних виплат.

На думку народних депутатів, потребує обґрунтування також пропозиція щодо вилучення із чинного закону положення щодо права Кабінету Міністрів залучати з Офіційного валютного резерву Національного банку України кошти для проведення компенсаційних виплат, внаслідок чого зменшуються потенційні ресурси, які могли б бути спрямовані на ці цілі. 

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дозволить запровадити дієвий механізм погашення зобов'язань держави за знеціненими грошовими заощадженнями на основі інвентаризації цих зобов'язань. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 4 та 5 Закону "Про прожитковий мінімум".
Законопроектом (реєстр. №1469 на заміну), поданим народним депутатом М.Папієвим, пропонується з 1 січня 2010р. затверджувати прожитковий мінімум не в законі про Державний бюджет України на відповідний рік, як це передбачено Законом "Про прожитковий мінімум", а за поданням Кабінету Міністрів до початку розгляду Державного бюджету, і періодично переглядати його відповідно до зростання індексу споживчих цін разом з уточненням показників Державного бюджету. 

Так, у разі перевищення фактичного розміру прожиткового мінімуму на одну особу, а також окремо для тих, хто відноситься до основних соціальних і демографічних груп населення, Кабінет Міністрів має подавати до Верховної Ради пропозиції щодо змін прожиткового мінімуму з урахуванням фактичного зростання споживчих цін і тарифів шляхом внесення змін до законів про затвердження прожиткового мінімуму та Державного бюджету.

Народні депутати під час обговорення зазначили, що законопроект має важливе соціальне значення, оскільки визначає єдиний базовий стандарт - прожитковий мінімум, розрахункова вартісна величина якого має забезпечити нормальне функціонування організму людини, збереження його здоров'я, забезпечити мінімальний набір послуг, необхідних для задоволення основних соціальних і культурних потреб особистості. 

Члени Комітету підтримали проект, прийняття якого дозволить захистити конституційні права працюючих громадян та підтримати купівельну спроможність населення в умовах зростання цін і тарифів на споживчі товари та послуги.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 1 Закону "Про прожитковий мінімум" (щодо виконання рішень Конституційного Суду України).
Законопроектом (реєстр. №5018), поданим народними депутатами В.Хара, Я.Сухим, О.Стояном, пропонується з 1 січня 2010р. відновити норму щодо збільшення розміру прожиткового мінімуму, визначеного для осіб, які відповідно до законодавства підлягають обов'язковому державному соціальному страхуванню, на розмір ставки податку з доходів фізичних осіб.

Автори проекту вважають, що прийняття законопроекту дозволить здійснювати розрахунки прожиткового мінімуму з урахуванням ставок оподаткування доходів фізичних осіб, що призведе до збільшення розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб та прожиткового мінімуму на одну особу.

Комітет підтримав проект, прийняття якого спрямоване на виконання рішення Конституційного Суду України від 22.05.08р. №10-рп/2008, яким визнано такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними) зміни, внесені пунктом 27 розділу II Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України". 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявив, що не відмінить власне рішення про невиплату заробітної плати народним депутатам у дні блокування парламенту.

"Я підписав рішення про невиплату зарплат, і я його ніколи не відміню", - сказав В.Литвин на прес-конференції у Вінниці у понеділок.

При цьому В.Литвин зауважив, що члени Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України можуть "почергово висловлюватися, що я порушую права, але цей комітет міг би прийняти рішення про неприпустимість блокування парламентської трибуни".

"Чомусь Регламентний комітет це не турбує, а от коли зарплату не виплатили, цим питанням переймаються", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає проти можливої приватизації ВАТ "Одеський припортовий завод" (ОПЗ). Про це він заявив, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Вінниці у понеділок.

"Я категоричний противник того, аби в умовах кризи ми щось продавали", - сказав В.Литвин, додавши, що він "особливо категорично проти, аби щось продавалося під політичні домовленості, якщо вони мають місце". 

В.Литвин нагадав, що є Указ Президента України, який призупиняє дію постанови уряду про проведення приватизації ВАТ "Одеський припортовий завод", "подобається це уряду чи ні". "А якщо дія постанови призупинена, то арбітром тут може виступити лише Конституційний Суд. А якщо так, якщо ми вважаємо, що живемо у правовій державі, виконуємо ті правила гри, які діють, то продаж не треба здійснювати", - зазначив він. 

Керівник парламенту підкреслив, що він виступає категорично проти продажу цього підприємства, бо не раз відвідував завод і знає, що ОПЗ дає колосальні прибутки державі. У цьому контексті В.Литвин наголосив на важливості визначення, які об'єкти, установи і організації забезпечують незалежність держави і гарантують її безпеку. Оскільки саме держава, на переконання Голови Верховної Ради України, повинна забезпечувати реалізацію рішень з ключових питань організації життя країни, то такі об'єкти, як "Укрзалізниця", облгази і обленерго, повинні залишатися у державній власності.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за внесення змін до закону про вибори до місцевих рад, які, на його думку, повинні відбуватися виключно за мажоритарною системою. Про це В.Литвин заявив у понеділок на прес-конференції у Вінниці.

При цьому, вважає В.Литвин, вибори ж до Верховної Ради, як компроміс, мали б відбуватися за відкритими списками.

Також В.Литвин переконаний у необхідності розробити механізм відкликання депутатів парламенту. "Тоді під трибуною лежати не будуть, скоріш, лежатимуть у Міністра фінансів, аби отримати підтримку для свого округу", - зазначив він.

Відповідаючи на запитання журналістів, керівник парламенту не виключив можливості проведення виборів до місцевих рад разом з дочасними виборами до Верховної Ради України. 

На запитання, чи піде Голова Верховної Ради України у відпустку на час президентської кампанії, В.Литвин не виключив такої можливості, але зазначив, що підписи під законами, що їх приймає парламент, може ставити лише його очільник. "Як краще буде для справи, для державної справи, так я і поступатиму", - сказав В.Литвин, додавши, що для нього головне - "бути почутим". 

В.Литвин заявив, що у ситуації, "коли країна гине, і за рівнем ВВП відкинута на п'ять років назад", він готовий вживати максимально можливих заходів, аби повернути процеси в країні в передбачуване, прогнозоване річище. "Влада повинна йти і слухати людей, у яких маса проблем, починаючи з рівня пенсійного забезпечення, безробіття серед молоді, вкрай низького рівня охорони здоров'я, космічних цін на ліки. Людей непокоять ціни на основні продукти харчування та їхня якість", - сказав керівник парламенту, зазначивши, що все це він чує, спілкуючись з людьми. 

Саме тому, наголосив він, Верховна Рада повинна працювати і ухвалювати результативні рішення. 

У цьому контексті В.Литвин наголосив на необхідності ухвалення бюджету на наступний рік, який "потрібен для України", бо, на його думку, переможець президентських виборів обов'язково змінюватиме бюджет, причому не у бік підвищення соціальних стандартів.

В.Литвин вкотре озвучив свою ініціативу про проведення спеціального засідання парламенту за участю керівництва держави і Національного банку України. "Сьогодні як ніколи потрібна розмова про те, що відбувається в країні і що треба робити", - сказав він.  За словами керівника парламенту, він вже вніс відповідний проект постанови щодо проведення такого засідання.

Під час робочої поїздки В.Литвин спілкувався з жителями міст Теплик і Ладижин, поклав квіти до могили М.Леонтовича у селі Марківка Теплицького району Вінницької області.

(Прес-служба)
* * *

"Сьогодні треба припинити практику взаємних звинувачень і зрозуміти, що країна доведена до хаосу", - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на прес-конференції в Хмельницькому у вівторок.

"Я підтверджую власну тезу, що загроза національній безпеці - це українська влада", - заявив В.Литвин, підкресливши при цьому, що "нікого не виділяє, бо країна тримається на невизначеності, на хаосі".

Вихід зі складної ситуації, у якій нині перебуває країна, керівник парламенту вбачає в усвідомленні того, "що дійшли до самого краю". Він вважає, що "треба зупинитися і спільно визначити, що робити, що відбувається і чому, і які рішення ухвалити, щоб ця робота мала відповідний результат". 

Це, за словами В.Литвина, було б можливе завдяки проведенню у Верховній Раді України спеціального засідання за участю керівництва держави і голів обласних рад. Він нагадав, що НАНУ на його прохання готує спеціальну доповідь про соціально-економічний стан у країні та про його наслідки для населення і держави, "оскільки об'єктивної оцінки не можна отримати ані від Президента, ані від уряду, ані від Верховної Ради". Потрібен об'єктивний неупереджений аналіз ситуації, наголосив В.Литвин.

В.Литвин також закликав "припинити сеанси приниження країни і її розтягування", і пожалкував, що сьогодні у державі багато хто діє за принципом "аби все перекроїти і за безцінь взяти країну".

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин ще раз наголосив, що власне рішення про невиплату зарплат депутатам у дні блокування парламенту він не відмінить. "Протягом місяця Верховна Рада працює у пленарному режимі шість днів, і це той час, коли народні депутати можуть і повинні бути у парламенті", - підкреслив він.

В.Литвин також повідомив, що у середу Апарат Верховної Ради України має надати йому всю необхідну інформацію щодо функціонування системи "Рада-3" і її вартості. При цьому керівник парламенту підкреслив, що у разі, якщо він отримає відповідний висновок і "це допоможе справі", він дасть розпорядження стосовно введення цієї системи в експлуатацію.

"Дивно, що треба шукати механізми, як примусити працювати народних обранців", - зауважив при цьому В.Литвин.

В.Литвин провів зустріч з викладачами і студентами Хмельницького національного університету. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється категорично проти продажу землі іноземцям.

Про це він заявив на прес-конференції у Хмельницькому у вівторок, відповідаючи на запитання журналістів щодо закону про мораторій на продаж землі, дія якого завершується 1 січня наступного року.

Це питання необхідно вирішувати негайно, підкреслив В.Литвин. На думку Голови Верховної Ради України, разом із введенням ринку землі "дехто намагатиметься легалізувати землю, яка вже давно перейшла у їхню власність". В.Литвин підкреслив, що варто звертати увагу не лише на питання продажу землі, а, в першу чергу, на необхідність проведення її тотальної інвентаризації, оцінки, створення державного земельного банку і земельного кадастру.

На думку В.Литвина, власники земельних паїв, які бажають їх продати, могли б здійснювати цю процедуру через земельний банк, який, визначивши призначення землі, вирішував би, кому потім її можна продати.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує черговий виток протистояння через продаж ВАТ "Одеський припортовий завод".

Про це він сказав, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Хмельницькому у вівторок.

"Можна прогнозувати лише одне - черговий виток протистояння і привід для цього внаслідок такої акції –гарантовано", - сказав керівник парламенту.

В.Литвин підтвердив свою позицію, що він проти продажу інвестиційно привабливих і важливих для країни підприємств в умовах кризи. За словами Голови Верховної Ради України, він знає Одеський припортовий завод і вважає його унікальним підприємством, яке дає колосальний прибуток державі. "Потрібне розуміння того, що забезпечує безпеку держави", - наголосив він і додав, що реальної ціни за це підприємство країна не отримала, не дивлячись на окремі переможні реляції, що "отримали дуже багато".

"А хто встановив реальну ціну цього підприємства?" - запитав В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір звернутися до Генеральної прокуратури України, Президента України і Прем'єр-міністра України з вимогою докласти зусиль, аби відвернути екологічну загрозу жителям міста Дунаївці на Хмельниччині.

Перебуваючи з робочою поїздкою у Хмельницькій області, В.Литвин у вівторок відвідав місто Дунаївці. На в'їзді його зустрів багатолюдний пікет місцевих жителів, які просили допомоги і сприяння у вирішенні питання про призупинення або закриття шкідливого виробництва екструдованого пінополістиролу ТОВ "Центр інноваційно-будівельних технологій".

Як стало відомо під час зустрічі, цех було збудовано за відсутності дозвільних документів та проекту реконструкції підприємства сільгосптехніки, у приміщенні якого він розташований. За висновками державної районної епідеміологічної станції винесено постанову про тимчасову заборону роботи підприємства. Таку ж постанову згодом винесла і державна санітарно-епідеміологічна інспекція Хмельницької області, згідно з якою у підприємства відсутній дозвіл на викиди заборонених речовин та очисні системи, що призвело до зростання рівня масового захворювання людей та підвищення рівня смертності. Люди жалілися, що навколо зникли навіть птахи і гризуни.

В.Литвин пообіцяв жителям "бити в усі дзвони". "Я розумію вашу біду і те, що вас довели до крайньої межі - до виходу на дорогу і її перекриття", - зазначив він.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин звернувся до Президента України Віктора Ющенка, Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко, Генерального прокурора України Олександра Медведька, керівників відповідних органів виконавчої влади щодо припинення порушень чинного природоохоронного законодавства на території ВАТ Дунаєвецьке підприємство "Сільгосптехніка", які чиняться товариством "Центр Інноваційно-Будівельних технологій", зареєстрованим за адресою м. Київ, вул.Автозаводська, 18, при веденні господарської діяльності з виробництва теплоізоляційних плит з екструдованого пінополістиролу.

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір ініціювати прийняття закону про заборону продажу ВАТ "Одеський припортовий завод" у найближчі роки. 

Про це В.Литвин заявив у четвер під час зустрічі з жителями міста Болград та Болградського району Одеської області, відповідаючи на запитання.

Керівник парламенту вкотре наголосив, що він є "категоричним противником" продажу стратегічних підприємств, які приносять прибуток країні, під час фінансово-економічної кризи та напередодні політичних кампаній.

В.Литвин вважає загрозливою ситуацію, за якої "замість пошуку консенсусу та порозуміння основні політичні гравці прагнуть до абсолютної влади, аби забрати те, що залишилося у державній власності". У цьому контексті Голова Верховної Ради України охарактеризував ситуацію із продажем ОПЗ як "велику аферу". "Дуже дивною виглядає позиція Фонду держмайна та уряду, коли спочатку визначається стартова ціна у 4 млрд. грн., а після того як знаходиться покупець, який пропонує не набагато більшу суму, результат угоди анулюється і заявляється про те, що об'єкт коштує удвічі дорожче", - сказав він.

Відповідаючи на запитання, В.Литвин висловив переконання, що у центрі уваги влади повинні перебувати "проблеми кожного українця, аби зробити все, щоб кожен громадянин жив, працював і відчував себе гідною людиною".

Основою стабільності в країні, на його думку, має бути "консолідована та ефективно працююча влада, представники якої не займалися би публічним з'ясуванням стосунків, а діяли б виключно в інтересах країни та народу". "Натомість поки що спостерігається тенденція, коли політики або ділять країну, або демонструють взаємне неприйняття", - додав В.Литвин.

 (Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Державна політика у сфері міжнаціональних відносин має бути спрямована на задоволення культурних і духовних потреб представників кожної національності, які проживають в Україні.

Про це Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявив у четвер під час зустрічі з жителями міста Ізмаїл Одеської області.

Відповідаючи на запитання городян, В.Литвин сказав, що вважає за необхідне "модернізувати" закон колишньої УРСР про мови, у якому російська мова визначена як мова міжнаціонального спілкування. На його думку, після доопрацювання закон може застосовуватися в освіті, судочинстві та інших сферах життєдіяльності.

На думку В.Литвина, питання мови, міжнаціональних стосунків та релігії - це ті сфери, де "потрібно діяти хірургічно вивірено і чистими руками". Він порадив людям не вірити політикам, які обіцяють напередодні виборів шляхом зміни законодавства ввести другу державну мову російську. В.Литвин нагадав, що згідно з Конституцією України, для внесення змін до першого розділу Основного закону, у якому визначений статус державної мови, необхідно проводити референдум. Разом з тим, наголосив Голова Верховної Ради України, у разі організації такого референдуму країна буде розколота. "А що нам потрібно - розв'язати проблему чи розколоти країну?", - сказав він.

Торкаючись питання міжнаціональних стосунків, В.Литвин наголосив, що представники кожної національності, які проживають в Україні, мають право на освіту рідною мовою та задоволення власних культурних і духовних потреб. На його думку, наявність багатьох національностей в країні та державна підтримка кожної з них "дозволить створити надійний "сплав" держави".

Держава, підкреслив Голова Верховної Ради України, має "пильно дбати" про те, щоб у країні не було проявів міжнаціональної ворожнечі. Він навів Одеську область як приклад мирного та дружнього співіснування представників різних національностей. "Слава Богу, що природжена толерантність жителів цього багатонаціонального краю не дозволяє виникнути проблемам та конфліктам на міжнаціональному ґрунті", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що Глава держави має бути арбітром нації.

"Президент має бути арбітром нації, якщо хочете, її пастирем, - сказав В.Литвин у четвер, відповідаючи на запитання журналістів про якості, які мають бути притаманні Главі держави. - Він має бути не позаду і не попереду нації, а всередині народу, проводити ту усереднену лінію, яка дозволить суспільству, країні та нації зберегти стабільність у русі".

На переконання В.Литвина, керівником держави має стати високоосвічена людина, "яка відчуває країну, глибоко й об'єктивно обізнана з її минулим, вміє генерувати і впроваджувати у життя ідеї, які консолідують людей, сказати чітке "ні", коли це потрібно, або "так", коли цього вимагає ситуація".

Крім того, на думку В.Литвина, Главою держави має стати людина, "чия коренева система тут, в Україні, яка не схильна до орієнтації на ту чи іншу країну і регіон світу".

"Це головне і визначальне", - сказав він. 

 (Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за розробку цілісної програми розвитку України як морської держави.

"Необхідно розробити цілісну програму розвитку України як морської держави, - сказав В.Литвин, відповідаючи у четвер на запитання журналістів стосовно активізації діяльності Ізмаїльського морського торгового порту та Українського Дунайського пароплавства. - І у цьому контексті ми маємо говорити не тільки про порти, а й про суднобудування та підготовку відповідних кадрів".

На думку В.Литвина, потрібно створити "морську колегію", до якої увійдуть люди, які мають цілісне бачення щодо розв'язання існуючих у галузі проблем.

За словами Голови Верховної Ради України, потребує розв'язання низка проблем галузі, які існують, зокрема, у кадровій політиці. "Необхідна розумна кадрова політика. Потрібно відмовитися від практики, коли на таке важливе підприємство призначають непрофесійного керівника, і, як правило, з регіону, який наразі домінує і представляє центральну владу, - зазначив він. - Керівником має бути людина, яка виросла у цьому колективі, пройшла всі кар'єрні сходини і яку не потрібно навчати азам професії".

Також, вважає В.Литвин, необхідно домогтися того, аби повернутися до питання про компенсацію Україні втрат, яких вона зазнала через санкції ООН під час військового конфлікту у колишній Югославії. Ці втрати, нагадав він, склали суму понад 600 млн. доларів. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що сьогодні свідомо реалізується сценарій розвалу України.

Про це В.Литвин сказав на прес-конференції в Одесі у п'ятницю, відповідаючи на запитання журналістів.

Голова Верховної Ради України звернув увагу на те, що "одні й ті ж люди, по суті справи, руйнують сьогодні залишки парламентаризму в Україні, прикриваючись необхідністю прийняти закон про підвищення соціальних стандартів, і при цьому не маючи бажання його приймати".

В.Литвин також наголосив, що "зусиллями тих самих політичних сил паралізована і робота Верховної Ради Автономної Республіки Крим2, "заблокована повноцінна робота таких конституційних інституцій, як Антимонопольний комітет, Національна рада з питань телебачення і радіомовлення, заблокована можливість вирішення питання про призначення на такі ключові посади, без яких не можна уявити повноцінну державу: Міністра фінансів, Міністра закордонних справ, Міністра оборони".

"І все це роблять представники однієї політичної сили при мовчазній згоді інших людей, які б мали стояти на сторожі Конституції", - заявив він.

За словами В.Литвина, оскільки "це набуло ознак системи, можна стверджувати, що сьогодні цілеспрямовано реалізується сценарій руйнації країни, аби за безцінь, за залишкової вартості взяти її в управління". "Це проблема, про яку ми повинні говорити, маючи на увазі її важливість і оцінюючи перспективи претендентів на президентську посаду, - сказав він. - Це правда, яку ми повинні бачити, і маємо зробити все, щоб не допустити реалізації саме таких сценаріїв". 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин: відповідальність за Одеський припортовий завод несуть всі: Глава Держави, Кабінет Міністрів, Верховна Рада України

Відповідаючи на запитання журналістів щодо ситуації навколо Одеського припортового заводу під час прес-конференції у м. Одеса у п'ятницю, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повідомив, що люди, які безпосередньо знайомі із ситуацією на заводі, "в один голос кажуть про те, що події під час торгів по ОПЗ нагадують величезну аферу". 

В.Литвин нагадав, що Одеський припортовий завод намагаються приватизувати впродовж уже 16 років, і тому потрібно нарешті визначитися, що держава хоче від цього підприємства. На його переконання, "якщо держава вважає, що підприємство має працювати в інтересах країни та як підприємство, яке забезпечує безпеку країни, то, як мінімум, потрібно мати план розвитку цього підприємства". 

Голова Верховної Ради України висловився за необхідність повертати Одеському припортовому заводу ПДВ, давати необхідні кошти на реалізацію, як мінімум, програм енергозбереження. "Оскільки це підприємство мало минулого року прибуток близько 700млн.грн, а держава від цього нічого не отримує, підприємство не розвивається", - сказав він. 

Характеризуючи проведений конкурс з продажу ОПЗ, В.Литвин підкреслив: "Якщо держава вирішила продати це підприємство, конкурс повинен бути повноцінним". "А для цього потрібно було знайти порозуміння у Києві на рівні центральної влади, тому що відповідальність за це підприємство несуть всі: Глава Держави, Кабінет Міністрів, не може стояти осторонь і Верховна Рада, - зазначив Голова Верховної Ради України. - І заяв з цього приводу в підтримку або проти такого рішення окремих політичних лідерів недостатньо". 
На його думку, подібні заяви свідчать про те, що "політики намагаються використати будь-який результат при вирішенні цього питання на свою особисту користь, щоб отримати політичні дивіденди не країні, не людям, а собі особисто". "Я вважаю, що це аморальна, якщо хочете, антидержавна політика", - підкреслив В.Литвин. 

За його словами, сьогодні потрібно дати відповідь на питання, якою буде доля цього підприємства у подальшому, якими будуть наслідки судових процесів. Оскільки, вважає Голова Верховної Ради, "існує думка, в тому числі, і колективу підприємства, що у результаті судових розглядів це підприємство піде за 5 млрд. грн. у приватні руки, а потім, не виключено, перейде у ще одні". 

Це, на переконання В.Литвина, робиться для того, щоб не сплачувати ту суму, яка була задекларована на початку приватизаційного процесу. Він нагадав, що у процесі передприватизаційних консультацій окремі претенденти висловлювали готовність придбати ОПЗ за 10 млрд. грн. 

У разі прийняття рішення про те, щоб підприємство залишалося у власності держави, необхідно також, щоб держава приймала заходи і задля його розвитку, вважає В.Литвин. "Якщо ж продавати стратегічному інвестору, то потрібно проводити реальний конкурс, в результаті якого буде отримана реальна ціна. Треба відійти від будь-якого роду маніпуляцій і продемонструвати державну позицію", - наголосив Голова Верховної Ради України. 
Нагадаємо, що у четвер під час зустрічі з жителями міста Болград та Болградського району Одеської області В.Литвин заявив, що має намір ініціювати прийняття закону про заборону продажу ВАТ "Одеський припортовий завод" у найближчі роки. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності достатнього фінансування Збройних Сил України для забезпечення державної безпеки країни.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у п'ятницю в Одесі, В.Литвин зазначив, що пропозиції виділити у бюджеті на наступний рік на потреби Збройних Сил 57 млрд. грн. - "несерйозні". На його думку, для забезпечення повноцінного функціонування армії потрібно визначити суму, "яка реально потрібна" для забезпечення державної безпеки країни.

В.Литвин також наголосив, що "армія, як і вся країна, не може бути заручником конфлікту між Президентом і Прем'єр-міністром". За словами керівника парламенту, Глава держави також "має припинити експерименти над збройною складовою України". "Армію повинні очолювати професіонали, - пояснив він. - Треба демонструвати державницький підхід до матеріальної бази існування Збройних Сил".

"Якщо їхати країною, всюди - занедбані військові містечка. Необхідно прийняти рішення - або продати інвесторам, або Міністерство оборони має їх облаштувати належним чином і утримувати", - сказав В.Литвин.

У цьому контексті він навів приклад Болградської військово-повітряної дивізії, яку, за його словами, "було розформовано і знищено". "Ми лишили західний кордон України потужного захисту, і хто ж тепер його прикриватиме, особливо з урахуванням того, що розмови про ймовірність територіальних претензій до України лунають все більш відкрито?" - зауважив керівник парламенту.

За словами В.Литвина, необхідно поставити питання про поновлення та забезпечення дієздатності згаданої дивізії, що, на його думку, також дозволить покращити соціально-економічну ситуацію в регіоні, оскільки місцеві жителі отримають робочі місця. Разом з тим, зауважив В.Литвин, на розв'язання цієї проблеми необхідно, як мінімум, 80 млн. грн.
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин у суботу побував з робочою поїздкою на Черкащині, і, зокрема, в Умані, де святкувався День міста. 

Вітаючи уманчан зі святом, В.Литвин підкреслив, що їхнє місто, розташоване в центрі України, має колоритну, інколи трагічну історію (як прозвучало на святі, нинішнього року виповнилося 393 роки з часу першої згадки про місто). 

За словами В.Литвина, м. Умань і Софіївка його давно причарували, але сьогодні керівника парламенту приємно вразили дух колективізму, відкритість людей. 

А це у нинішній непростий час, на думку Голови Верховної Ради, надзвичайно важливо. Він подякував усім, хто сьогодні живе і працює у місті, з повагою згадав засновників, будівничих і захисників Умані тих, хто відбудовував місто з руїн. 

З нагоди Дня міста В.Литвин передав медичне обладнання реабілітаційному центру для ветеранів війни і праці, який напередодні відкрито в місті. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявив, що не бачить підстав для "безглуздого блокування парламентської трибуни". Про це він сказав, спілкуючись із журналістами під час робочої поїздки до Умані. Але, зазначив В.Литвин, якщо подивитись більш предметно на те, що відбувається в Україні, можна зробити висновок, що "ведеться цілеспрямована лінія на зруйнування країни для того, щоб взяти владу". 

Він звернув увагу на те, що Партія регіонів блокує парламентську трибуну під приводом підвищення соціальних стандартів, не голосуючи при цьому за згаданий законопроект. "Також заблоковано діяльність Верховної Ради Республіки Крим, фактично не працюють конституційні органи влади держави, немає Голови Антимонопольного комітету, Голови Держкомтелерадіо, не призначено міністрів, які прямо пов'язані із забезпеченням національної безпеки держави", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

За його словами, знову таки, розгляд цих питань блокує Партія регіонів. "Опозиція повинна критикувати владу, але цинічно руйнувати країну - це злочин", - наголосив В.Литвин.

На запитання журналістів, чи запрацює Верховна Рада наступного тижня, керівник парламенту висловив думку, що розробляється чергова комбінація, аби не розглядати закон про підвищення соціальних стандартів. Він нагадав, що пропонувалися будь-які варіанти щодо можливості ухвалити згаданий документ, однак всі вони не були підтримані. 

В.Литвин зазначив, що пропонуватиме парламентарям затвердити регламент, зафіксувати неприпустимість руйнування влади, відмінити Постанову про зміну способу голосування. "Є підстави припускати, що розробляється нова комбінація, аби демонструвати турботу про людей: пропонувати ухвалення соціальних законопроектів, самим не голосуючи за них, і навпаки. Я дуже хочу помилятись", - підкреслив Голова Верховної Ради. 

В.Литвин також повідомив, що підписав розпорядження про відрахування більш ніж шести тисяч гривен із заробітної плати одного з народних депутатів для відшкодування пошкодженого ним у сесійній залі мікрофона. 
(Прес-служба)
* * *
"Необхідно якнайшвидше знаходити шляхи виходу з тієї ситуації, яка складається у нас з випуском 2012 року", - сказав Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відкриваючи круглий стіл на тему: "Проблема випуску 2012-го року в контексті реалізації Концепції 12-річної загальної середньої освіти в Україні", що відбувся 29 вересня у парламенті. 

Під час свого вступного слова М.Томенко запропонував присутнім обговорити низку проблем, пов'язаних із реалізацією Концепції 12-річної загальної середньої освіти, що передбачає перехід на 12-річну школу. Зокрема, він поінформував, що існує реальна небезпека відносно вступної кампанії 2012-го року, оскільки, за даними Міністерства освіти і науки, в Україні у 2011-му році буде 235 тисяч випускників, у 2012 році - жодного, а у 2013-му році - 427 тисяч.

"Таким чином виникає проблема із забезпеченням успішної вступної кампанії і повноцінної діяльності вищих навчальних закладів. Такий кількісний перепад створює як проблему для шкіл, вчителів та вузів, так і напругу у батьків та дітей", - наголосив М.Томенко.

Водночас, на думку М.Томенка, існує три шляхи виходу із цієї ситуації. "Перший шлях - революційний - обговорити переваги і недоліки дванадцятирічної системи і подумати про можливість повернення до десятирічної школи. Другий шлях - еволюційний. Відтермінувати введення 12-річної системи і зупинитися на 11-річній, а тим часом підготуватися до цього переходу, зокрема, з точки зору змісту підручників тощо. Третій шлях, я б назвав його сьогоденний, - реалізовуючи концепцію 12-річної системи, знайти варіанти, можливо, шляхом запровадження екстернату, для того, щоб забезпечити певну кількість випускників у 2012 році", - зазначив Заступник Голови Верховної Ради України. 
М.Томенко наголосив, що ситуація, яка очікує Україну у 2012-му році, коли, в результаті запровадження 12-річної системи освіти, в школах не відбуватиметься випуску, і відповідно вищі навчальні заклади залишаться без вступників, - це лише одна складова проблеми переходу на 12-річну освіту та зазначив, що існує ще маса інших, невирішених проблем. 

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко 1 жовтня перебував з робочою поїздкою у Черкаській області. Напередодні Дня вчителя він спільно з Головою Черкаської обласної ради Володимиром Гресем відвідав Степанківську, Геронимівську та Вергунівську середні школи Черкаського району. М.Томенко поспілкувався з дітьми та вчителями шкіл, привітав їх з наступаючим святом, а також подарував диски, книги для бібліотек та спортивний інвентар.

Перебуваючи в Геронимівській середній загальноосвітній школі Черкаського району, М.Томенко провів нараду за результатами реконструкції школи, яка здійснювалася за його підтримки та допомоги Голови Черкаської облради. 

Виступаючи перед присутніми, М.Томенко поінформував, що не дивлячись на непросту ситуацію, соціальні та гуманітарні пріоритети залишаються головними в діяльності уряду Юлії Тимошенко. Він розповів, що прийнята низка рішень, які незалежно від того, буде чи не буде працювати парламент, реалізуються.

"Зокрема, з 1 жовтня буде збільшена заробітна плата бібліотекарям на 50%. А проектом держбюджету на наступний рік передбачено збільшення розмірів мінімальної заробітної плати, підвищення окладів працівників бюджетних установ. Зокрема, планується збільшення зарплати вчителям, медикам, встановлення доплати за вислугу років медичним працівникам та запровадження додаткових преміальних виплат вчителям у розмірі 15%. Новим бюджетом також передбачається доплата пенсіонерам, які отримують мінімальну пенсію, для закупівлі ліків, а також відповідні виплати ветеранам та інвалідам", - наголосив М.Томенко.

Він також поінформував про початок реалізації урядової програми отримання земельних сертифікатів. "Сьогодні більш ніж шість мільйонів людей у сільській місцевості не отримали земельні сертифікати через корупцію та бюрократичну тяганину на місцях. Однак, вже створено механізм, який дасть можливість найближчим часом жителям сільської місцевості стати реальними власниками  землі, на якій вони працюють", - розповів М.Томенко.

"Сьогодні ми багато чуємо про допомогу в соціальній і гуманітарній сфері та про допомогу селу, але треба діяти практично, а не теоретично", - наголосив він.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що блокування, як інструмент діяльності парламентської опозиції, повністю себе дискредитувало. 

Аналізуючи перспективи діяльності парламенту напередодні наступного пленарного тижня, який, як відомо, розпочнеться із засідання Погоджувальної ради у понеділок (5 жовтня) та продовжиться роботою у сесійній залі з 6 по 9 жовтня, М.Томенко наголосив, що "насправді це останні чотири сесійні дні, які дадуть можливість або реанімувати парламент шостого скликання, або поставлять жирну крапку в його діяльності до завершення президентської виборчої кампанії".

Справа в тому, що, згідно із календарним планом, наступне пленарне засідання, у разі, якщо протягом тижня з 6 по 9 жовтня не буде розблоковано діяльність Верховної Ради, і вона не почне ефективно працювати, відбудеться 20 жовтня.  Це співпадає з початком виборчої кампанії і цілком зрозуміло, що на тижні з 20 по 23 жовтня, коли передбачені пленарні засідання, відбудуться з'їзди основних політичних сил, які будуть висувати кандидатів у президенти. Отож, за словами М.Томенка, реальна передвиборча кампанія та процедура висунення ще далі відсуне проблеми діяльності парламенту.

"Тому цілком очевидно, що якщо протягом останнього передвиборчого тижня не вдасться розпочати роботу Верховної Ради, то не варто сподіватися, що ефективна робота почнеться під час офіційної виборчої кампанії", - наголосив він.

Коментуючи сам факт блокування парламенту, Заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко сказав, що "можливо, з початком блокування, для декого це і виглядало страшно, потім стало смішно, а тепер уже сумно дивитися на історію з блокуванням, яку організувала Партія регіонів, і тепер не знає як з неї вийти". "Фактично інструмент блокування став інструментом дискредитації самої Партії регіонів, оскільки соціологічні дослідження засвідчують, що блокування, як інструмент прийняття рішення, не підтримує майже 80% людей. Цікаво, що такої логіки дій не підтримують і більшість прихильників Партії регіонів", - зазначив М.Томенко.

Водночас, Заступник Голови Верховної Ради розповів, що затяжне блокування не дає можливості вирішити низку нагальних проблем. "Парламент не може навіть розглянути ті питання, які ініціювала сама Партія регіонів. Наприклад, згідно із попереднім проектом розкладу засідань Верховної Ради на 6-9 жовтня, традиційно у п'ятницю повинні розглядатися звіти Тимчасових комісій Верховної Ради, і вже не перший місяць планується розгляд звітів дев'яти слідчих комісій, у тому числі чотирьох комісій, створення яких вимагала Партія регіонів", - розповів він.

"Отож, наступний пленарний тиждень - це остання спроба відновити діяльність парламенту перед виборчою кампанією", - наголосив М.Томенко. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Звернення 
Голови Верховної Ради України В.М.Литвина з нагоди Міжнародного дня людей похилого віку і Дня ветерана
Шановні співвітчизники!

Сьогоднішній день у житті нашої країни особливий - Україна вшановує людей, героїкою, трудовою звитягою, знаннями, досвідом, душевним горінням яких вона, по суті, завдячує своїм державним буттям. Знаменність цього дня в тому, що він навертає громадянську увагу сучасників до найвизначальніших засад цивілізаційного існування та ствердження суспільства і нації. Вдячна пам'ять про тих, хто розбудовував державу, мужньо боронив і відстоював її незалежність, звеличував трудовими звершеннями, прославляв науково-технічними, культурними, спортивними досягненнями, вивищував її духовні орбіти - найточніше свідчення морального здоров'я суспільства й найнадійніша запорука його гідного майбутнього.

Безмежна вдячність вам - людям старшого покоління, ветеранам - за життєвий і людський подвиг. Ця суспільно-державна вдячність набуває й особливої ваги відповідальності, зорієнтованої на всю повноту реалізації конституційних прав щодо вашої категорії громадян, насамперед, соціального захисту. Не менш важливим у цьому контексті є й інший захист - від спроб применшити, знівелювати, осудити чи піддати кон'юнктурному сумніву те, що зроблене та пережите вашим поколінням. 

Верховна Рада України приділяє значну увагу законодавчій діяльності, спрямованій на поліпшення вашого пенсійного забезпечення, повноцінного соціального захисту. На жаль, з огляду, на кризові явища багато аспектів у цьому комплексному підході ще потребують суттєвого коригування та доопрацювання. В цьому сенсі - пріоритетним обов'язком сьогодні для всіх державних органів, усіх ланок місцевого самоврядування має стати завдання реального примноження стосовно ветеранів дієвої підтримки та практичного піклування. 
У цей знаменний день від усієї душі зичу всім вам міцного здоров'я, активного довголіття, бадьорості духу.

Нехай завжди зігріває вас тепло ваших родин і вдячна увага всього суспільства. 
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.Литвин привітав бібліотечних працівників України з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек.
Бібліотечним працівникам України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек, відзначення якого стало доброю традицією в нашій державі.

Це свято свідчить про глибоке духовне коріння нашого народу, особливе пошанування ним освіти, культури, знань, що в системі державних інституцій уособлюються бібліотеками. Суспільну роль і значення бібліотек важко переоцінити, адже саме вони в усі часи були ревними збирачами й вірними хранителями найцінніших надбань людської діяльності мудрості й духовності.

Нині українські бібліотеки здійснюють велику й змістовно різноманітну роботу, спрямовану на формування якісно нової спільноти людей - суспільства знань, активно впроваджуючи для цього сучасні методики, найновітніші інформаційні технології, разом з тим дбайливо оберігаючи свої кращі професійні традиції. Сучасні бібліотеки вже давно перетворилися на потужні науково-інформаційні та культурно-просвітницькі центри Української держави. Сьогодні саме вони є найнадійнішими орієнтирами поступального цивілізаційного розвитку.

Переконаний, бібліотеки й далі гідно виконуватимуть свою таку важливу, відповідальну й благородну суспільну місію оберегів культури й духовного поступу українського народу, а високий професіоналізм бібліотекарів і книгознавців, їхня самовіддана й подвижницька праця забезпечать прискорене й повноправне входження нашої держави до кола світових лідерів в інформаційній сфері.

У цей святковий день щиро зичу всім вам миру, добра, благополуччя й нових успіхів на благо народу, в ім'я України.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав освітян з професійним святом.
Учителям, викладачам, вихователям,
організаторам освіти України

Сердечно вітаю всіх, хто присвятив себе праці на освітянській ниві, з професійним святом.

Серед сонму всенародних свят відзначення Дня працівників освіти посідає особливе місце. Це зумовлено тим, що реалії сучасного розвитку переконливо доводять - економічний і цивілізаційний поступ суспільства перебуває у надзвичайній залежності від рівня освіти. Саме Вчитель своєю щоденною, подвижницькою працею визначальним чином впливає на формування особистості, майбутнє народу й країни; саме стан освіти найяскравіше представляє соціально-культурне обличчя нації, унаочнюючи інтелектуальну потужність держави та красномовно засвідчуючи її креативні можливості.

Сьогодні знаходить своє повне підтвердження думка вчених про те, що в новому тисячолітті серед світових лідерів будуть лише ті нації, які зможуть домогтися найефективнішої системи освіти, забезпечити максимальний розвій інтелектуального потенціалу суспільства. 

Україна однозначно задекларувала свою прихильність до дієвого сповідування цих цінностей. Попри всі труднощі й негаразди, шляхом експериментувань, пошуків і проб вигранюється сучасний профіль української системи освіти, що відповідає новітнім глобальним запитам й, водночас, тримається свого традиційного базового принципу - сіяти розумне, добре, вічне. 

Верховна Рада України у своїй діяльності виходить з пріоритетності проблем освіти. Вона завжди підтримуватиме освітян у піднесенні їхньої суспільної ролі, докладатиме всіх зусиль для забезпечення належного соціального захисту педагогічним і науково-педагогічним працівникам, домагатиметься вдосконалення законодавчої бази згідно європейських стандартів, сучасних вимог держави, суспільства, особистості.

У цей святковий день від усієї душі зичу всім вам щастя, добра, благополуччя, успіхів у вашій благородній і такій важливій справі.

Упевнений: об'єднавши зусилля, ми зможемо забезпечити гідне майбутнє нашим дітям і внукам, рідній Україні. 
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Сенату Конгресу Республіки Філіппіни Мануелю Віллару і Голові Палати представників Конгресу Республіки Філіппіни Просперо Ногралесу.
"Українські парламентарії поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку із чисельною загибеллю людей внаслідок масштабної повені на Філіппінах", - зазначається у телеграмах.

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто просить передати найщиріші співчуття родинам загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим.

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив співчуття рідним і близьким депутата Верховної Ради Української РСР шостого-одинадцятого скликань, льотчика-космонавта, двічі Героя Радянського Союзу Павла Поповича у зв'язку із його смертю.

Текст телеграми мовою оригіналу:

"С глубокой скорбью узнал о смерти Павла Романовича.

Ушел из жизни мудрый, обаятельный, отзывчивый Человек с большим сердцем, богатым жизненным опытом, легендарный летчик-космонавт, достойный сын Украины.

Примите мои самые искренние соболезнования. Светлая память о Павле Романовиче навсегда останется в сердцах миллионов людей".

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Палати представників Республіки Індонезія Агунгу Лаксоно.
"Народні депутати України вражені звісткою про численні людські жертви в результаті природного лиха - потужного землетрусу", - зазначається у телеграмі. 

В.Литвин від імені Верховної Ради України і від себе особисто просить передати найщиріші співчуття рідним та близьким загиблих і побажання скорішого одужання постраждалим. 
* * *
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