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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 19 СІЧНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання привітав усіх громадян України з святом Богоявлення Господнього і побажав всім міцного духу. 
Уповноважені представники депутатських фракцій виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 
Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих в результаті трагедії у лікарні м. Луганська. 

Голова Верховної Ради України доручив профільному комітету підготувати необхідні проекти парламентських рішень щодо вирішення ситуації, яка склалася внаслідок вибуху в лікарні. 
Під час виступів представників фракцій парламентарії не підтримали пропозицію представника фракції Партії регіонів В.Сівковича щодо надання згоди на прослуховування аудіозапису грузинських високопосадовців: міністра внутрішніх справ Грузії Мерабішвілі та голови парламентського Комітету Грузії з питань безпеки і оборони Гіві Таргамадзе щодо погроз на адресу України ("за" - 218 голосів). 
Проект постанови про календарний план проведення шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання доповів член Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Станіслав Скубашевський. Він зазначив, що цим проектом пропонується розпочати пленарні засідання шостої сесії 2 лютого  2010 року, а закінчити її роботу 16 липня 2010 року. За цей час передбачено для роботи в пленарному режимі - 13 тижнів, 5 тижнів - для роботи в комітетах і фракціях, 6 тижнів - для роботи народних депутатів з виборцями та проведення 13 годин запитань до Уряду у Верховній Раді України.

Водночас, повідомив доповідач, члени Комітету пропонують у лютому 2010 року тиждень з 1 по 5 передбачити: 2 лютого - відкриття сесії, пленарне засідання, робота в комітетах і фракціях; з 3 по 5 лютого - робота в комітетах і фракціях, замість пленарних засідань, а тиждень з 8 по 12 передбачити у пленарному режимі замість роботи в комітетах і фракціях. 
Парламентарії підтримали цю пропозицію і Постанову про календарний план шостої сесії в цілому 411 голосами. 

В.Литвин оголосив до розгляду питання про звільнення та призначення члена Центральної виборчої комісії. Він повідомив, що Президент України ще 10.03.2009 року вніс відповідне подання про звільнення з посади члена Центральної виборчої комісії Анатолія Аркадійовича Писаренка у зв'язку з досягненням ним граничного віку, який дозволяє перебувати на цій посаді. Разом з тим, Верховна Рада неодноразово зверталась до Президента України з проханням внести кандидатуру. В.Литвин повідомив, що він неодноразово мав розмови з Президентом України, остання відбулася вчора, під час якої Президент України запевнив: як тільки Верховна Рада звільнить А.Писаренка, він одразу в той же день внесе подання на призначення нового члена ЦВК. 
Головуючий також повідомив про пропозицію розглянути також питання про звільнення ДемченкаС.Ф. з посади судді Вищого господарського суду України. 

Верховна Рада ухвалила Постанову "Про звільнення Анатолія Писаренка з посади члена Центральної виборчої комісії". Проект постанови про звільнення Демченка С.Ф. з посади судді Вищого Господарського суду України було відхилено. 
Народні депутати не підтримали ("за" - 205 голосів) включення до порядку денного та прийняття рішення щодо законопроекту про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців). 
Верховна Рада прийняла за основу проект закону про внесення змін до статті 209 Земельного кодексу України (щодо використання коштів). 
Народні депутати повторно розглянули Закон "Про внесення змін до пунктів 14 і 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України щодо терміну на продаж земельних ділянок" з пропозиціями Президента України від 29.12.2009 року. 
Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак, доповідаючи пропозиції глави держави, нагадав, що цим законом запроваджуються додаткова умова припинення мораторію на продаж земельних ділянок, а саме встановлюється, що цей мораторій може бути припинений не раніше 1 січня 2012 року. 
На думку Президента України, повідомив О.Шлапак, цей закон не може бути підтриманий з таких причин: по-перше, подальше продовження мораторію на вільний обіг земель може призвести до загострення ситуації із забезпеченням ефективного використання та охорони землі, а також до поширення тіньових механізмів відчуження земельних ділянок, збільшення кількості зловживань у цій сфері і, як наслідок, до порушення конституційних прав громадян. 
По-друге, обмеження чи навіть позбавлення власників можливості розпоряджатися їхніми земельними ділянками насправді фактично означає позбавлення власника більшої частини благ, які могло б принести йому здійснення права власності. 
По-третє, Земельним кодексом України завершення мораторію на продаж земельних ділянок обумовлено лише набранням чинності законами "Про Державний земельний кадастр" та "Про ринок земель". Запропонованим законом визначено, що такий мораторій діятиме за будь-яких умов до першого січня 2012 року, навіть за набрання чинності цих двох законів. 
За словами доповідача, заборона продати земельну ділянку означає, що від свого майна - земельної ділянки - власник не може отримати належного прибутку. Особливого значення така ситуація набуває у випадку, коли людина не здатна сама обробляти землі сільськогосподарського призначення, що належить їй. Альтернатива - здача земельної ділянки в оренду - не може компенсувати втрат від неможливості продажу земельної ділянки, оскільки ставки орендної плати є мізерними. 

"Продовження мораторію призведе до подальшого заподіяння власникам земельних ділянок значних матеріальних збитків", - наголосив О.Шлапак.

Доповідач повідомив, що Президент України пропонує Верховній Раді відхилити цей закон. 
Під час обговорення більшість народних депутатів не погодилася з аргументами глави держави. Парламентарії у своїх виступах наголошували на тому, що продаж земель сільськогосподарського призначення не можна дозволити за жодних обставин, оскільки це призведе до того, що українські землі стануть власністю іноземців. 

На думку окремих парламентаріїв, заборона власнику продавати свою землю чи державі, чи іншому ефективному власнику є неправильною, оскільки в жодній з поважних і розвинутих сільськогосподарських держав немає обмежень щодо продажу землі власниками. 
За результатами голосування ні пропозиція Президента України про відхилення закону, ні пропозиція профільного комітету щодо подолання вето Президента України на цей закон не були підтримані. 

Народні депутати підтримали пропозицію В.Литвина доручити профільному комітету доопрацювати закон і в четвер повернутися до його розгляду.

Розглянувши пропозиції до законопроекту про внесення змін до Закону "Про вищу освіту" (щодо питань студентського самоврядування), парламентарії прийняли проект у другому читанні і в цілому як закон 232 голосами. 

Народні депутати розглянули два проекти законів про внесення змін до Закону "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" (щодо врегулювання порядку внесення змін до договорів про надання фінансових послуг). Один із законопроектів доповів його автор, народний депутат Кирило Куликов. Він нагадав, що під час прийняття закону, що стосувався подолання наслідків фінансової кризи, у ньому не були не враховані кредитні спілки. Тому цим проектом пропонується змінами до Цивільного кодексу за словом "банки" поставити "кредитні спілки", а також внести зміни до деяких законодавчих актів щодо заборони банкам змінювати умови договору банківського вкладу та кредитного договору в односторонньому порядку, який був прийнятий у зв'язку з подоланням наслідків фінансової кризи. 
Перший заступник голови Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Станіслав Аржевітін доповів рішення Комітету - рекомендувати парламенту перший законопроект, автором якого є народний депутат В.Дубіль, відхилити, а проект народного депутата К.Куликова - прийняти за основу. 

Верховна Рада підтримали рекомендацію профільного комітету і прийняла у першому читанні законопроект народного депутата К.Куликова 365 голосами, а проект народного депутата В.Дубіля - відхилила ("за" - 106 голосів).
Проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо вдосконалення механізму захисту конституційних прав громадян при провадженні оперативно-розшукової та контррозвідувальної діяльності) доповів народний депутат Сергій Міщенко. Цим проектом пропонується внести зміни до двох законів та Кримінально-процесуального кодексу з тим, щоб унормовувати і привести у відповідність із Конституцією норми щодо процедури отримання дозволу на негласне проникнення до житла чи іншого володіння громадян, на зняття інформації з каналів зв'язку, встановлення контролю за листуванням тощо. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик повідомив, що профільний комітет рекомендує парламенту прийняти законопроект за основу. 

Він також поінформував про рішення членів Комітету підтримати автора законопроекту у тому, щоб дати можливість прокурорам реалізувати свою функцію нагляду за оперативно-розшуковою діяльністю. 
Після короткого обговорення народні депутати підтримали законопроект у першому читанні 325 голосами. 
Парламентарії повернулися до розгляду Закону "Про внесення змін до пунктів 14 і 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України щодо терміну на продаж земельних ділянок" з пропозиціями Президента України. 360 голосами вони прийняли рішення скасувати своє рішення щодо направлення на доопрацювання цього закону до профільного комітету і наступним голосуванням ("за" - 366 голосів) подолали вето Президента України на цей закон. 
Наприкінці ранкового засідання парламентарії розглянули ще два законопроекти, які стосувалися вдосконалення вітчизняного законодавства у сфері правоохоронної діяльності, зокрема щодо співробітництва правоохоронних органів держави з міжнародними організаціями. За результатами розгляду законопроекти - про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо видачі особи (екстрадиції) і про внесення змін до Закону України "Про оперативно-розшукову діяльність" (щодо міжнародного співробітництва) - були прийняті за основу.
Головуючий закрив ранкове пленарне засідання. 

На вечірньому засіданні парламентарії продовжили розгляд питань порядку денного. 

Обговоривши законопроект про внесення змін до Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів", народні депутати прийняли його за основу і в цілому як закон 328 голосами.

Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання" доповів Голова Державної служби експортного контролю Юрій Петроченко. Він зазначив, що завданням проекту є вирішення проблемних питань, що виявилися під час практичного застосування його положень в галузі експортного контролю, а також вдосконалення процедур державного експортного контролю та наближення їх до аналогічних процедур, що існують у європейських країнах. 
Голова підкомітету Комітету з питань національної безпеки і оборони Анатолій Кінах зазначив, що прийняття цього законопроекту має важливе принципове значення. За його словами, це дозволить спрямувати зусилля відповідних державних структур на недопущення недобросовісної конкуренції з боку інших держав на ринку озброєнь. 

А.Кінах повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу 325 голосами.

Верховна Рада прийняла за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо страхового стажу). 
Народні депутати прийняли постанови "Про відзначення 90-річчя з дня народження тричі Героя Радянського Союзу Кожедуба Івана Микитовича", "Про відзначення 300-річчя заснування м. Лисичанськ Луганської області", "Про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Закордонне українство: сучасний стан та перспективи співпраці", "Про відзначення 800-річчя заснування м. Бібрки Львівської області та 540-річчя надання місту Магдебурзького права".
Парламентарії відхилили законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень державних органів у сферах природних монополій та у галузі зв'язку. 

Народні депутати включили до порядку денного і розглянули проект постанови про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2010 році. За результатами голосування проект постанови був відхилений. 
Звіт Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин порушення Конституції України та законів України, прийняття протиправних рішень посадовими особами Київської міської ради та її виконавчого органу доповів Голова Тимчасової слідчої комісії Кирило Куликов. Він повідомив, що Комісія працювала рік, провела близько 50 засідань, участь в засіданнях комісії взяли приблизно 500 громадян мешканців Києва, експертів, правоохоронців, постійно участь у роботі Комісії брала прокуратура міста Києва. Комісією було направлено приблизно тисячу звернень до різних органів, тисячу запитів до Київської міської адміністрації. За його словами, Комісія зібрала достатньо матеріалів, які свідчать про численні порушення посадовими особами Київської міської влади чинного законодавства. 

Відбулося обговорення звіту. Народні депутати у виступах також наводили факти порушень законодавства з боку київських міських посадовців. Вони пропонували заслухати прокурора м. Києва щодо реагування на зібрані Комісією матеріали, ухвалити рішення про призначення позачергових виборів міського мера та депутатів міської ради. 

Рішення з цього питання парламентарії прийматимуть на пленарному засіданні у середу, 20 січня. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин оголосив вечірнє засідання закритим. 
* * *

У СЕРЕДУ, 20 СІЧНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове пленарне засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 19 січня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. В одному із виступів народний депутат Вадим Колесніченко оприлюднив запис телефонної розмови Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко з представниками Президента Грузії М.Саакашвілі, в яких, за його словами йдеться про втручання грузинських спостерігачів у виборчий процес в Україні.

В.Колесніченко зазначив, що такі події мають стати предметом розслідування СБУ, МВС і Генеральної прокуратури. За його словами, народні депутати повинні також дати свою оцінку цій справі. "Недопустимо втручання іноземної держави у хід виборчої президентської кампанії в Україні", - наголосив народний депутат.

Дві фракції - БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" наполягли на перерві. Без її оголошення заяву фракцій оприлюднив народний депутат Володимир Бондаренко. У заяві звертається увага на вчорашнє голосування фракції Партії регіонів і частини фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" за низку законопроектів і робиться висновок про змову фракцій, які "працюють на одного кандидата". 

Приступивши до розгляду питань порядку денного, парламентарії заслухали заступника міністра транспорту та зв'язку Петра Кравчука, який доповів проект закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про утримання автодорожніх мостів на українсько-молдовському державному кордоні. Він зазначив, що цією угодою передбачено, що до робіт, пов'язаних з утриманням автодорожніх мостів на українсько-молдовському державному кордоні належать: антикорозійні захисти та ремонти прольотних будов, опор, огорож, проїзної частини, тротуарів, бар'єрної огорожі, поручнів, деформаційних швів, опорних частин, відповідного обладнання, дорожніх знаків, насипів на укріплення берегів у межах мосту і зимове утримання.

Крім того, усі роботи пов'язані з утриманням прикордонних автодорожніх мостів передбачається проводити таким чином, щоб при цьому не було порушено позначені лінії державного кордону. Також усі роботи пов'язані з утриманням прикордонних автодорожніх мостів, які можуть впливати на позначення чи лінію проходження державного кордону повинні бути узгоджені зі спільною комісією з контролю за режимом державного кордону. 

Зміст цієї угоди не поширюватиметься на питання виконання та фінансування, модернізацію існуючих і будівництво нових прикордонних автодорожніх мостів. 

Угодою також передбачається, що всі витрати, пов'язані з утриманням прикордонних автодорожніх мостів приймає на себе та сторона, яка утримує цей мостовий об'єкт. 
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус, доповідаючи рішення Комітету рекомендувати парламенту дати згоду на обов'язковість Угоди, зазначив, що її ратифікація сприятиме значному поліпшенню дорожнього руху між Україною та Республікою Молдова, який інтенсифікується. 
Під час обговорення народні депутати, говорячи про стан українсько-молдовських відносин, зауважували, що Молдовська сторона не виконує своїх зобов'язань з кількох міждержавних угод, тоді, як Українська сторона їх повністю виконала. Деякі парламентарії наголошували на тому, що Україна має зайняти сильну активну позицію у питанні виконання Молдовою своїх зобов'язань, а вже потім приступати до ратифікації нових угод з цією державою. 

Народні депутати підтримали пропозицію Голови Верховної Ради України В.Литвина відкласти цей законопроект, доручити Міністерству закордонних справ і уряду негайно подати Верховній Раді інформацію - на яких підставах було здійснено обмін територіями, як це співвідноситися з Конституцією України. Чому не виконана ця угода? 
Парламентському Комітету у закордонних справах доручено вивчити питання двосторонніх відносин і на першому пленарному тижні наступної сесії повернутися до розгляду цього питання у комплексі. 
Верховна Рада ратифікувала Конвенцію про охорону та заохочення розмаїття форм культурного самовираження; Протокол між Урядом України та Урядом Чеської Республіки про внесення змін до Угоди між Урядом України та Урядом Чеської Республіки про сприяння та взаємний захист інвестицій, підписаної 17 березня 1994 року в м. Празі; Угоду про грант (Проект ядерної безпеки Чорнобильської АЕС) між Європейським банком реконструкції та розвитку (як Розпорядником коштів Гранту з Рахунку ядерної безпеки), Кабінетом Міністрів України та Державним комітетом ядерного регулювання України (як Одержувачем). 
Народні депутати, розглянувши поправки до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної підтримки літакобудівної промисловості, прийняли проект у другому читанні та в цілому як закон 345 голосами. 
Верховна Рада прийняла у другому читанні та в цілому три законопроекти, як стосувалися внесення змін до статті 10 Закону "Про державні нагороди України" щодо введення почесних звань "Заслужений гірник України", "Заслужений працівник цивільного захисту", "Заслужений працівник туризму України" з врахуванням пропозиції, що всі вони наберуть чинності 1 січня 2011 року. 
Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Володимир Мойсик доповів рішення профільного комітету щодо доопрацьованих законопроектів про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо протидії розповсюдженню дитячої порнографії) і про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі) - прийняти у третьому читанні і в цілому перший законопроект. Автор іншого проекту народний депутат П.Унгурян зняв свій проект, оскільки його норми повністю відображені у першому проекті. 

За результатами голосування проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо протидії розповсюдженню дитячої порнографії) був прийнятий у третьому читанні і в цілому, а законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі) відхилений.

За результатами розгляду на доопрацювання направлено проект закону про державну реєстрацію актів цивільного стану.
Парламентарії відхилили законопроекти про внесення змін до Закону "Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення" (щодо звітності Національної ради) і про внесення зміни до статті 147 Цивільного кодексу України (щодо повідомлення про намір продажу частки у статутному капіталі). 
З Інформацією Кабінету Міністрів України про стан підготовки до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу виступив міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Юрій Павленко. Він зазначив, що одним із головних завдань державної цільової програми є підготовка Національного спортивного комплексу "Олімпійський", його стадіону до проведення фінального матчу. За словами міністра, всі роботи з підготовки національної спортивної арени ведуться згідно графіку будівельно-монтажних робіт, немає жодних збоїв, і сьогодні вся команда, яка готує НСК "Олімпійський" до Євро-2012, підтвердила свою ефективність і результативну роботу. 
Ю.Павленко повідомив, що протягом 2009 року було виконано близько 40 відсотків всіх будівельно-монтажних робіт і сьогодні будівництво НСК "Олімпійський" перебуває в найпотужнішій фазі, роботи ведуться в 2-3 зміни безперебійно на кількох ділянках одночасно. 
Міністр також відзначив, що уряд з розумінням і повною відповідальністю ставиться до роботи Тимчасової слідчої комісії, розглядає її як серйозний парламентський контроль за реалізацією даного проекту, а також як орган здатний посилити загальну команду по підготовці НСК "Олімпійського" до Євро-2012. 
Ю.Павленко зазначив, що уряд і міністерство відкриті до роботи Тимчасової слідчої комісії і народних депутатів. Він також повідомив, що з перших днів реконструкції і будівництва стадіону за рішенням уряду здійснюється постійний моніторинг та фінансово-господарський аналіз усіх управлінських рішень на об'єкті. З метою забезпечення взаємодії всіх органів влади, координації та контролю за ходом будівельних робіт, а також ухвалення швидких оперативних рішень Кабінетом Міністрів було утворено міжвідомчу робочу групу з питань реконструкції НСК "Олімпійський", до складу якої увійшли представники всіх відповідних міністерств і відомств. 
Ю.Павленко зазначив, що уряд і міністерство сприймають ті застереження і пропозиції, які були висловлені у відповідній постанові Верховної Ради. Одразу ж на кожне з 10-ти доручень, визначених у відповідному рішенні парламенту, було розроблено план заходів з його виконання. За його словами, більшість доручень виконані, а інші, які потребують більш тривалого часу для виконання, будуть виконані. 
Завершуючи виступ, міністр запевнив, що рівень темпів виконання будівельно-монтажних робіт, фаховий рівень підрядних і проектних організацій, а також ефективна співпраця з міжнародними консультантами і експертами УЄФА дасть можливість вчасно виконати взяті на себе зобов'язання.

Голова Тимчасової слідчої комісії для перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський" Равіль Саффіулін у своєму виступі повідомив, що члени Комісії минулого тижня побували на будівництві стадіону НСК "Олімпійський" і їм було надано інший графік виконання робіт, згідно з яким розходження з попереднім графіком складає три місяці. 

Голова ТСК повідомив про результати перевірки членами Комісії стану виконання робіт, які свідчать про відставання від графіку виконання за кількома пунктами. Загальне відставання від графіку виконання робіт, за його словами, складає 5 місяців.

Р.Саффіулін також повідомив, що минулого року недофінансування виконання робіт склало 395 млн. гривень. 

Народні депутати під час обговорення підтримали інформацію голови ТСК Р.Саффіуліна, критикували роботу уряду і міністерства. Серед причин незадовільної роботи промовці називали непрофесіоналізм, невміння керувати великим будівництвом, залучення "своїх" підрядних будівельних організацій, а також "розкрадання коштів". 

Їхні опоненти висловлювали впевненість у тому, що будівництво НСК "Олімпійський" буде завершено вчасно і якісно.

Після закінчення обговорення інформації Кабінету Міністрів Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович оголосив ранкове засідання закритим. 
* * *
У ЧЕТВЕР, 21 СІЧНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 20 січня. 

Головуючий повідомив, що фракції Партії регіонів і КПУ вимагають оголосити перерву. Без її оголошення заяву фракцій оприлюднив народний депутат Михайло Папієв. У заяві зверталася увага на "зухвале невиконання урядом закону про підвищення соціальних стандартів". 

М.Папієв зазначив при цьому, що з початку року кожен пенсіонер недоотримує від 150 до 300 гривень. Це ж саме, за його словами, стосується учасників та дітей війни, інших громадян, які мають отримувати підвищені соціальні допомоги. 

М.Папієв наголосив, що Закон "Про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати" стосується 14,5 мільйонів громадян України. "Уряд зобов'язаний виплатити людям пенсії в тих розмірах, які передбачені цим законом. Також цей закон України стосується соціальних допомог, працівників бюджетної сфери", - сказав він. 
Фракції Партії регіонів і КПУ вимагають від уряду негайного виконання закону та до 1 лютого виплатити громадянам підвищені пенсії та допомоги, які їм належать. 

Розгляд питань порядку денного народні депутати розпочали із законопроектів, підготовлених до другого читання. 

Проект закону про внесення доповнення до деяких законодавчих актів України (щодо заборони фінансовим установам в односторонньому порядку збільшувати розмір процентів та інших платежів, передбачених кредитним договором) доповів голова підкомітету Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Олександр Клименко. Він повідомив, що Комітет не розглядав цей законопроект і зазначив, що він стосується єдиного - заборони банкам в односторонньому порядку підвищувати процентні ставки. 
О.Клименко також повідомив, що до Комітету надійшло кілька пропозицій від народних депутатів і запропонував розглянути їх зараз з тим, щоб прийняти єдине рішення. 

За результатами розгляду законопроект був прийнятий в цілому 370 голосами. 

У другому читанні та в цілому був прийнятий законопроект про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв). 
Фракції БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" наполягають на перерві. Про вимоги фракцій поінформував народний депутат Андрій Шкіль. За його словами, прикро що "Верховна Рада не готова доповнити Закон "Про вибори Президента України" необхідними правками для того, щоб унеможливити фальсифікації".
Фракція БЮТ також наполягає на включенні до порядку денного проекту постанови про створення Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я".
Парламентарії розглянули поправки до низки законопроектів. У другому читанні та в цілому були прийняті законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері поводження з відходами; про внесення змін до Закону "Про природно-заповідний фонд України"; про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань мисливського господарства та полювання, охорони, використання і відтворення тваринного світу; про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України щодо забезпечення прав засуджених осіб в установах виконання покарань; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення права осіб, що тримаються під вартою, та засуджених осіб на безперешкодне листування з адвокатом. 
За результатами розгляду були відхилені два законопроекти, які стосувалися вдосконалення чинного земельного законодавства, - про внесення змін до деяких кодексів України (щодо спільної власності на землю) і про внесення зміни до статті 176 Земельного кодексу України. 
Перервавши розгляд законопроектів у другому читанні, народні депутати заслухали голову Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування обставин порушення Конституції України та законів України, прийняття протиправних рішень посадовими особами Київської міської ради та її виконавчого органу Кирила Куликова. Він доповів проект постанови про звіт Тимчасової слідчої комісії за результатами проведених перевірок і звернувся з проханням до народних депутатів прийняти цей проект. 

К.Куликов також запропонував першочергово розглянути на наступній сесії проект постанови про проведення дострокових виборів мера Києва.

Парламентарії підтримали проект постанови 354 голосами за основу і доручили голові Комісії і її членам доопрацювати його для розгляду на наступному пленарному засіданні. 

На доопрацювання для повторного розгляду у другому читанні були направлені проекти законів про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини; про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за незаконне поводження із спеціальними технічними засобами негласного отримання інформації. 
Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про транскордонне співробітництво", а також три законопроекти, які стосувалися вдосконалення законодавства у сфері оборони і безпеки - про внесення змін до Закону "Про військовий обов'язок і військову службу" (щодо служби у військовому резерві), про внесення змін до статті 29 Закону "Про військовий обов'язок і військову службу", про внесення змін до Закону "Про правовий режим воєнного стану". 
У цілому як закон був прийнятий також законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо приведення у відповідність з положеннями Закону "Про міжнародне приватне право"). 
За результатами голосування були відхилені проекти законів: про внесення змін до Кримінального та Кримінально-виконавчого кодексів України щодо запровадження корекції соціальної поведінки осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням; про внесення змін до Закону "Про курорти"; про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів; про внесення змін до Закону "Про страхування" (щодо сільськогосподарських ризиків).
Проект закону про Фонд гарантування вкладів кредитних спілок доповів голова підкомітету Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Олександр Клименко. Він поінформував про історію виникнення кредитних спілок, їх діяльність, наголосивши, що в Україні кредитні спілки стали дуже важливим соціальним чинником та однією з базисних складових фундаменту економічної та фінансової стабільності. 
О.Клименко зазначив, що зараз частина кредитних спілок має проблеми з ліквідністю і належним чином не може розраховується зі своїми вкладниками. З іншого боку, в України не передбачено механізму відшкодування громадянам втрачених вкладів, внесених на депозитні рахунки в кредитних спілках. Тому вирішити питання гарантування вкладів кредитних спілок можливо за умови прийняття законопроекту про Фонд гарантування вкладів. 
За словами доповідача, цим законопроектом передбачається встановити засади функціонування Фонду гарантування вкладів членів кредитних спілок, порядок відшкодування таких вкладів, а також врегулювати відносини між фондом, Кабінетом Міністрів та уповноваженим органом з регулювання ринків фінансових послуг. 
Відповідно до проекту Фонд є державною спеціалізованою установою, яка виконує функції державного управління у сфері гарантування вкладів членів кредитних спілок. Учасниками Фонду гарантування вкладів членів кредитних спілок в першу чергу є кредитні спілки, включені до Державного реєстру фінансових установ, який веде уповноважений орган, та мають ліцензію на здійснення діяльності із залучення внесків членів кредитної спілки на депозитні рахунки. Участь у Фонді кредитних спілок є обов'язковою. Законопроект містить положення про порядок подання звітності фонду, порядок формування коштів фонду та їх використання. 
О.Клименко висловив переконання, що утворення загальнодержавної системи гарантування вкладів членів кредитних спілок є актуальним. Крім того, за його словами, сам факт прийняття такого рішення сьогодні навіть за умови його подальшого фактичного запровадження протягом порівняно тривалого проміжку часу матиме значний психологічний ефект і позитивно вплине на настрої і поведінку вкладників кредитних спілок, а головне дозволить відшкодувати їм втрачені в тому числі з вини держави кошти. 
Під час обговорення народні депутати зазначали, що в кредитних спілках зараз обертається близько одного відсотку таких вкладів. Парламентарії зауважували, що сьогодні існує тенденція для кожної групи учасників фінансового ринку створювати державну установу. Як приклад, зверталася увага на пропозицію створити Державний фонд гарантування у страховому ринку. Потім, можливо, з такою ж ініціативою виступлять ломбарди або інші учасники фінансового ринку. Промовці ставили запитання: чи не краще, враховуючи, що вже є державна установа, яка називається Фонд гарантування вкладів населення, не дублювати, не створювати нові державні установи, а надати цій установі і повноваження із захисту прав вкладників кредитних спілок та інших спілок. 

Промовці також зауважували, що сама ідея створення такого фонду перезріла.

Пропонувалося глибше підійти до розв'язання цієї проблеми, оскільки навколо кредитних спілок "процвітає шахрайство і безконтрольність з боку держави".
Народні депутати також повідомляли про звернення самих кредитних спілок щодо передчасності створення такого фонду. 

За результатами голосування законопроект був направлений на доопрацювання ("за" - 274 голоси). 

Пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до Закону України "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом" доповів Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак. Глава держави запропонував Верховній Раді відхилити цей закон. 
Народні депутати не підтримали пропозицію Голови Верховної Ради України В.Литвина щодо направлення закону разом із пропозиціями Президента України для висновку Венеціанській комісії. 

Не підтримавши пропозицію глави держави про відхилення закону і пропозицію профільного комітету про подолання вето Президента України, парламентарії направили закон на доопрацювання. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин повідомив про подання Президента України про призначення членом Центральної виборчої комісії Карпунцова Валерія Віталійовича. 

Народні депутати не підтримали відповідний проект постанови ("за" - 152 голоси).

В.Литвин зачитав проекти постанов про створення тимчасових слідчих комісій, на включенні яких до порядку денного наполягали народні депутати, і звернувся до них з проханням внести ці проекти, належно їх оформивши. 

Після того як головуючий не поставив на голосування проект постанови про створення Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я" народні депутати з фракції БЮТ залишили сесійний зал. 

Парламентарії повторно розглянули низку доопрацьованих законопроектів і за результатами обговорення відхилили проекти: про внесення змін до Закону "Про планування і забудову територій"; про внесення змін до статті 3 Декрету Кабінету Міністрів України "Про державне мито" (щодо розміру мита за посвідчення договорів відчуження нерухомого майна).
Наприкінці вечірнього засідання народний депутат Григорій Смітюх і голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Олег Зарубінський доповіли доопрацьований проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань міграції. 

Народні депутати обговорять цей законопроект на пленарному засіданні у п'ятницю, 22 січня. 

Головуючий оголосив вечірнє засідання закритим. 
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 22 СІЧНЯ, ЗАВЕРШИЛАСЯ П'ЯТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 21 січня. 

Головуючий зачитав депутатські запити. 

На вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" у пленарному засіданні було оголошено перерву. Після її закінчення народний депутат Сергій Міщенко зачитав заяву фракції БЮТ. У заяві, зокрема, йдеться про те, що "Верховна Рада не виконала свого основного обов'язку - не забезпечила на законодавчому рівні проведення чесних, прозорих та відкритих виборів Президента України". 
С.Міщенко зазначив, що фракція БЮТ неодноразово на цьому тижні вимагала розгляду змін до Закону "Про вибори Президента України". Проведення першого туру президентських виборів 17 січня, за його словами, продемонструвало, що у чинному законі є суттєві недоліки. "У день голосування цими недоліками скористалася Партія регіонів. Ними були ретельно сплановані та підготовлені масові фальсифікації, порушення виборчого законодавства у першому турі. Це була лише репетиція масштабних фальсифікацій, які Партія регіонів планує застосувати під час другого туру президентських виборів", - сказав народний депутат.

Фракція БЮТ також вимагала включення до порядку денного проекту постанови про створення Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я". 

"Не було жодних підстав для зволікання зі створенням такої ТСК, оскільки є підписи 150 народних депутатів", - сказав С.Міщенко. Він нагадав, що проект постанови про створення такої комісії пролежав у профільному комітеті два місяці і не був розглянутий.

"Фракція БЮТ заявляє, що наші законні вимоги грубо ігноруються. Ми не бачимо сенсу брати участь у сьогоднішньому засіданні Верховної Ради України", - наголосив С.Міщенко.
Після оприлюднення заяви народні депутати з фракції БЮТ залишили сесійний зал.

Головуючий з приводу пропозицій, які прозвучали у заяві фракції БЮТ, сказав, якщо фракція наполягає, він поставить на голосування про повернення до включення до порядку денного проекту закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України". 
З приводу створення ТСК В.Литвин сказав, що це проблема уряду і нехай він прийме рішення. В.Литвин звернувся до народних депутатів з проханням "не втягувати Верховну Раду у ці розбірки". 

Парламентарії продовжили обговорення розпочатого на минулому пленарному засідання законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань міграції. 

За результатами голосування проект був прийнятий за основу 230 голосами. 

В.Литвин повідомив про те, що 17 січня на Всеукраїнській конференції працівників прокуратури таємним голосуванням призначено двох членів Вищої ради юстиції - заступників Генерального прокурора України Кудрявцева Віктора Вікторовича та Пшонку Віктора Павловича. 
Новообрані члени Вищої ради юстиції Віктор Кудрявцев і Віктор Пшонка склали присягу перед Верховною Радою. 

Фракції Партії регіонів і КПУ вимагали перерву. Без її оголошення слово для заяви було надано представникові фракції Партії регіонів Ірині Акимовій. Народний депутат зазначила, що уряд з початку 2010 року знову почав "наїзд" на бізнес і підприємців. 

Вона зазначила, що минулий рік уряду закінчив з порожньою казною, яку тепер потрібно наповнювати. Адже у Пенсійному фонді утворилася величезна "дірка" у 13 млрд. гривень, через яку пенсіонерам затримують виплати пенсій. За все це, заявила І.Акімова, має відповідати бізнес. 

Фракція Партії регіонів заявила, що у цьому році покладе край цьому свавіллю, кінець "наїзду" на бізнес. Фракція запропонувала свою програму щодо зниження податкового тиску для всіх підприємців, введення податкових канікул для бізнесу, встановлення справедливих і чесних правил гри для великого, середнього і малого бізнесу незалежно від того, які політичні інтереси представляють їх керівники. 

За скороченою процедурою народні депутати розглянули два законопроекти. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо обов'язкового проведення ревізій за завданнями спецпідрозділів по боротьбі з організованою злочинністю та надання інформації на їх запити) доповів перший заступник міністра внутрішніх справ Володимир Бедриківський. Він зазначив, що у проекті йдеться про необхідність посилення державного фінансового контролю, здійснюваного Контрольно-ревізійною службою через проведення позапланових ревізій суб'єктів господарської діяльності. 
За його словами, підстави та порядок проведення таких ревізій, які існують зараз, не забезпечують можливості оперативної та дієвої перевірки інформації про організовану злочинність у сфері економіки, а отже і належного реагування на неї. У багатьох випадках це взагалі фактично унеможливлює реалізацію спецпідрозділам МВС та СБУ повноважень, визначених Законом "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю". Зокрема, в частині обов'язкового виконання органами Контрольно-ревізійної служби доручень спецпідрозділів про проведення ревізій та перевірок. 
Тому, проектом пропонується передбачити у законі можливість проведення Контрольно-ревізійною службою позапланових виїзних ревізій суб'єктів господарської діяльності. 

Крім того, пропонується віднести спецпідрозділи МВС та СБУ до визначених законом "Про нотаріат" суб'єктів, яким за службової необхідності має надаватися інформація про вчинення певних нотаріальних дій. 
Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Ігор Калєтнік повідомив рішення Комітету рекомендувати парламенту направити законопроект на доопрацювання. Він зазначив, що норми проекту не містять принципово нових положень, які можуть позитивно вплинути на стан боротьби з організованою злочинністю, натомість додатково навантажують нормативно-правову базу. На думку членів Комітету, механізм широкого залучення підрозділів КРУ призведе до неможливості виконання ними своїх безпосередніх обов'язків, зокрема, проведення ревізій за фактами, не пов'язаними з організованою злочинною діяльністю, потребуватиме збільшення штатної чисельності, а відтак і значних додаткових бюджетних видатків. 
Народні депутати підтримали позицію профільного комітету. 
Верховна Рада відхилила законопроект ("за" - 3 голоси). 
Законопроект про затвердження Загальнодержавної програми розвитку первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини на період на період до 2011 року представив заступник міністра охорони здоров'я Валерій Бідний. Доцільність розробки програми, за його словами, обумовлена погіршенням стану здоров'я населення, високими показниками смертності осіб працездатного віку, скороченням середньої тривалості життя, нерівністю доступності медичної допомоги, насамперед на селі. "Це призводить до об'єктивного зростання потреб населення в медичній допомозі, які система охорони здоров'я сьогодні не в змозі задовольнити", - наголосив доповідач. 
В.Бідний повідомив, що метою програми є зниження рівня захворюваності, інвалідності та смертності населення, створення умов для ефективного функціонування системи, надання населенню доступної високоякісної первинної медико-санітарної допомоги з впровадженням засад сімейної медицини. Основними завданнями програми, за його словами, є: формування нормативно-правових та організаційно-структурних засад функціонування первинної медико-санітарної допомоги; створення мережі закладів первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини та належних умов для їх ефективного функціонування; покращання матеріально-технічного, кадрового і фінансового забезпечення закладів первинної медико-санітарної допомоги.

Заступник міністра поінформував, що загальна вартість програми на 2010-11 роки становить 259,3 мільйона гривень за рахунок коштів Державного бюджету. Програмою передбачається право залучати місцеві бюджети для її розвитку.

Голова підкомітету Комітету з питань охорони здоров'я Володимир Карпук доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу і в цілому. 
Верховна Рада підтримала рішення профільного Комітету. Законопроект був прийнятий 252 голосами за основу і в цілому як закон.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин підбив підсумки роботи Верховної Ради України протягом п'ятої сесії. Порядок денний сесії передбачав розгляд однієї тисячі 395 законопроектів, у тому числі і закону про Державний бюджет на 2010 рік. За час роботи сесії прийнято 279 законів, схвалено в першому читанні 36 законів, 146 повернуто на доопрацювання, відхилено та знято з розгляду, в тому числі, 34 відкликано та повернуто суб'єктам права законодавчої ініціативи. Верховна Рада прийняла 125 постанов з організаційних питань, було розглянуто 15 законопроектів, внесених Президентом України, 95 - Кабінетом Міністрів і 169 - народними депутатами. 
В.Литвин зазначив, що народні депутати могли і повинні були працювати набагато краще, з огляду на те, що з 52-х пленарних засідань, у тому числі чотирьох позачергових, десять засідань було заблоковано. "Якщо виходити з відповідних розрахунків, то Верховна Рада не додала, так би мовити, до плану понад 40 законопроектів, а це значний відсоток від того, що ми могли б розглянути за сесію", - сказав він. 
В.Литвин позитивно відзначив роботу кількох комітетів - з питань бюджету, з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, з питань аграрної політики та земельних відносин. Водночас, декілька комітетів провели лише по декілька засідань протягом сесії. За його словами, зараз на опрацюванні у Комітетах Верховної Ради перебуває 1619 законопроектів, у тому числі 117 готується до другого читання. "Це свідчить про те, що на наступну сесію у нас є великий портфель із законопроектами", - сказав він.

Голова Верховної Ради України наголосив на тому, що робота парламенту ускладнюється відсутністю ухваленої в установленому порядку Програми діяльності Кабінету Міністрів і відсутністю Державного бюджету України на 2010 рік. В.Литвин висловив переконання у тому, що до завершення президентських виборів потрібно прийняти бюджет для країни. 
Голова Верховної Ради України, говорячи про підготовку законопроектів, відзначив, що вони "часто-густо зліплені абияк, на якість законопроектів впливає відсутність ефективної співпраці з Президентом, урядом і судовою гілкою влади".

Голова Верховної Ради України, завершуючи, наголосив: "Зараз розпочався процес розхитування Верховної Ради України. З огляду на те, що багато людей будуть демобілізовані, їм треба буде знайти працевлаштування, а де його знайти, як не у Верховній Раді України. І від нас залежить, чи зробимо ми все, щоб Верховна Рада відновила свою роботу і відновила довіру до людей. Інакше, ситуація буде надзвичайно складною у країні. А те, що рівень Верховної Ради сьогодні є надзвичайно низьким в очах людей в плані довіри, це нам всім є зрозуміло". 
В.Литвин оголосив п'яту сесії закритою. 

Шоста сесія Верховної Ради України шостого скликання розпочнеться у вівторок, 2 лютого 2010 року. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про оперативно-розшукову діяльність" (щодо надання митним органам права здійснювати оперативно-розшукову діяльність).

Голова Комітету, один з авторів проекту І.Калєтнік зазначив, що питання ефективної взаємодії органів державної влади, які здійснюють боротьбу з організованою злочинністю, в тому числі контрабандою як одним з найнебезпечніших її проявів, є надзвичайно актуальним.

За його словами, сьогодні протидія контрабанді, крім митних органів, здійснюється також органами Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки, Державної прикордонної служби та Державної податкової служби України. 

Однак, відсутність у митних органів законодавчо закріплених повноважень на проведення оперативно-розшукової діяльності, вважає народний депутат, фактично унеможливлює здійснення ними дізнання в повному обсязі, як того вимагає закон.

І.Калєтнік наголосив, що зазначені обставини ускладнюють можливості митних органів повною мірою бути задіяними в системі проведення оперативних заходів, взаємодії та обміну інформацією з іншими органами, які здійснюють боротьбу з організованою злочинністю. Крім того, відсутність у митних органів права здійснювати оперативно-розшукову діяльність не сприяє ефективному співробітництву та обміну інформацією з митними службами зарубіжних країн. 

Тому законопроектом (реєстр. №5478) пропонується включити до визначеного законом кола підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, підрозділи митних органів - Департамент організації боротьби з контрабандою та порушеннями митних правил, служби боротьби з контрабандою та порушеннями митних правил.

Комітет також підтримав законопроект (реєстр. 5479) про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо надання митним органам права досудового слідства у справах про контрабанду), яким пропонується внести зміни до статей 32, 102, 112 чинного кодексу, надавши митним органам повноваження щодо проведення досудового слідства у справах про контрабанду.

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законів (щодо надання статусу державного службовця медичним, педагогічним і науково-педагогічним працівникам).

Законопроект (реєстр. №3155) містить норми, які відносять працівників освітньої галузі та галузі охорони здоров'я до категорії державних службовців, що, згідно з позицією авторів законопроекту, має забезпечити значне покращення соціально-економічного становища працівників цих професій.

На думку членів Комітету, надання працівникам зазначених категорій статусу державних службовців кардинально змінює концепцію вітчизняної державної служби, а також не узгоджується з певними положеннями Закону "Про державну службу". 

Крім цього, зазначалося на засіданні, поширення законодавства про державну службу на працівників освіти, науки та охорони здоров'я в певних випадках звужуватиме надані їм законом права та встановить додаткові обмеження, пов'язані з особливостями прийняття на державну службу, проходження та припинення її, що відповідно до частини третьої статті 22 Конституції України при внесенні змін до чинних законів не допускається. 

Члени Комітету також наголосили, що віднесення до державних службовців працівників відповідних категорій, які займають посади в державних установах і отримують заробітну плату за рахунок державних коштів, поставить у нерівне з ними становище працівників цих же галузей, які працюють у закладах охорони здоров'я та освіти комунальної власності, що фінансуються з місцевих бюджетів.

В ході засідання Комітету народні депутати, зокрема, підкреслили, що для вирішення питання підвищення рівня матеріального забезпечення та соціальних гарантій працівників зазначених категорій більш доцільно прирівняти їх до державних службовців в питаннях оплати праці, матеріального та пенсійного забезпечення шляхом внесення змін до відповідних профільних законів, які регулюють окремі сфери професійної діяльності.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення процедур банкрутства.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №5281), внесений Кабінетом Міністрів, розроблено з метою вдосконалення процедур банкрутства. Зокрема, пропонується: встановити чіткі строки для оскарження рішень суду; визначити граничні строки на проведення процедури розпорядження майном боржника; зменшити тривалість процедури банкрутства; покращати показники за індексом стягнення у процедурі банкрутства; скоротити витрати на провадження справи про банкрутство.

Зокрема, згідно із проектом, "не пізніше п'яти днів з дня надходження заяви про порушення справи про банкрутство суддя приймає заяву, якщо відсутні підстави для відмови у її прийнятті або для повернення заяви, про що виносить ухвалу, в якій зазначається дата проведення підготовчого засідання суду". Передбачено, що ухвала про прийняття заяви про порушення провадження справи про банкрутство не може бути оскаржена. Підготовче засідання суду проводиться не раніше двадцятого і не пізніше тридцятого дня з дня прийняття заяви про порушення справи про банкрутство. Заява про порушення справи про банкрутство може бути відкликана заявниками до дати проведення підготовчого засідання, якщо протягом місячного строку не надійшло інших заяв кредиторів щодо задоволення їх вимог, про що виноситься відповідна ухвала.

Проект містить також положення, що кредитор, за заявою якого порушено справу про банкрутство, зобов'язаний у десятиденний строк з дня винесення ухвали подати за свій рахунок до офіційних друкованих органів повідомлення про порушення провадження у справі про банкрутство. Суд, який порушив провадження у справі про банкрутство, у десятиденний строк з дати винесення ухвали подає додатково з метою виявлення всіх кредиторів та осіб, які виявили бажання взяти участь у відновленні платоспроможності боржника, державному органу з питань банкрутства для оприлюднення на його офіційному веб-порталі повідомлення про порушення провадження у справі про банкрутство. Інформація про порушення провадження у справі про банкрутство додатково може оприлюднюватися у будь-який інший спосіб, не заборонений законом.

Законопроектом також передбачено, що до закінчення процедури розпорядження майном боржника комітет кредиторів зобов'язаний прийняти та подати до господарського суду клопотання з одним з таких рішень: про схвалення плану санації та введення процедури санації боржника; про визнання боржника банкрутом та про відкриття ліквідаційної процедури; про укладення мирової угоди. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 43 Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" (щодо підприємств, які у своїй діяльності використовують ядерну енергію).

Законопроектом (реєстр. №5107), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується визначити орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки учасником провадження у справі про банкрутство щодо підприємств, які у своїй діяльності використовують ядерну енергію, та деякі інші особливості банкрутства таких підприємств.

Згідно із проектом, підприємство, що у своїй діяльності використовує ядерну енергію та щодо якого порушено справу про банкрутство, у п'ятнадцятиденний строк повідомляє про це орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки або його регіональні інспекції.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" (щодо захисту державних секретів).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №5104), внесений Кабінетом Міністрів, розроблено з метою вдосконалення системи захисту державних секретів під час процедури банкрутства підприємств, які здійснюють діяльність, пов'язану з державною таємницею.

Зокрема, відповідно до проекту на підприємствах, що провадять діяльність, пов'язану з державною таємницею, арбітражний керуючий повинен мати (оформити) допуск до державної таємниці.

Під час обговорення народні депутати акцентували увагу на тому, що провадження у справах про банкрутство юридичних осіб, які здійснюють діяльність, пов'язану з державною таємницею, регулюється з урахуванням особливостей, передбачених Законом "Про державну таємницю".

Наголошувалося також на тому, що якщо боржник провадить діяльність, пов'язану з державною таємницею, при порушенні справи про його банкрутство повідомляється підприємство, власник майна (орган, уповноважений управляти майном) боржника, установа та організація, що є замовником секретних робіт, а також орган Служби безпеки України, який надав дозвіл на провадження діяльності, пов'язаної з державною таємницею, та в разі необхідності до розгляду справи залучаються їх представники.

При ліквідації режимно-секретного органу матеріальні носії інформації, що стосуються наявних у боржника секретних незавершених науково-дослідних, дослідно-конструкторських робіт, котрі виконувалися в рамках державного оборонного замовлення, передаються замовнику відповідно до договору, укладеного на виконання цих робіт.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією Комітету у справах Співдружності Незалежних Держав Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації на чолі з Головою Комітету Андрієм Молчановим.

Делегація Верхньої Палати Парламенту Російської Федерації перебуває в Україні для спостереження за проведенням першого туру президентських виборів по лінії МПА СНД. 

Під час розмови О.Білорус приділив особливу увагу пріоритетним напрямам українсько-російських двосторонніх відносин, підкреслив важливість подальшого їх поглиблення на основі взаємовигідного співробітництва. Голова Комітету наголосив на обопільній зацікавленості у розвитку міжпарламентської співпраці. Він також ознайомив присутніх з діяльністю груп парламентського співробітництва двох держав і Міжпарламентської Комісії Україна-Росія.

Під час зустрічі А.Молчанов зазначив, що двосторонні російсько-українські відносини характеризуються значним потенціалом і перспективами подальшого розвитку та висловив сподівання на майбутню плідну співпрацю. 

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 3 Закону "Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині" (щодо виготовлення антиретикулярної цитотоксичної сироватки).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №5197) пропонується доповнити статтю 3 чинного закону положенням, згідно з яким його дія не поширюється на взяття анатомічних матеріалів для виготовлення антиретикулярної цитотоксичної сироватки, яка застосовується для стимуляції реактивності і загальної опірності організму людини. 

Народні депутати наголошували, що законопроект розроблено "з метою усунення існуючих недоліків у законодавстві, що негативно впливає на виробництво ЗАТ "БІОФАРМА" антиретикулярної цитотоксичної сироватки". Парламентарії вважають, що це зумовлено відмовою Міністерства охорони здоров'я України у наданні ЗАТ "БІОФАРМА", яке є єдиним виробником цієї сироватки, дозволу на цільове використання анатомічного матеріалу (селезінки і кісткового мозку донора-трупа).

На думку членів Комітету, що прийняття проекту дозволить зберегти досвід з виробництва в Україні унікальних імунобіологічних препаратів. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує проект закону про внесення зміни до статті 25 Закону України "Про відпустки" (щодо гарантування відпустки для одного з батьків на період карантину).

Проектом закону (реєстр. №5332) передбачається, що один з батьків дитини до 7 років має гарантоване право отримати додаткову неоплачувану відпустку на час проголошення карантину на відповідній території.

За словами членів Комітету, чинним законодавством не передбачено відпустки щодо догляду за дітьми, які вимушено не відвідують шкільні та дошкільні заклади. Народні депутати наголосили також, що чинний Закон "Про відпустки" встановлює можливість отримання відпустки без збереження заробітної плати тривалістю не більше 15 календарних днів на рік, тоді як у 2009 році карантин був встановлений на три тижні. 

Як зазначали в ході обговорення законопроекту народні депутати, прийняття законопроекту дозволить, встановити такі умови догляду за дітьми, які сприяли б безпеці їх здоров'я та життя під час карантину. Крім того, на думку парламентаріїв, цей закон сприятиме повноцінній реалізації громадянами України своїх батьківських обов'язків, оскільки унеможливить психічний тиск на працюючих батьків, які на момент оголошення карантину зіштовхуються з проблемою догляду за дитиною.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення дієвого контролю у сфері загальнообов'язкового державного соціального страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими народженням та похованням).

Народний депутат О.Шевчук, доповідаючи проект на засіданні Комітету, зазначив, що законопроектом (реєстр. №5254) пропонується надати право Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності здійснювати контроль за станом експертизи тимчасової непрацездатності, проводити перевірку правильності видачі (відмови у видачі) та продовження листків непрацездатності застрахованим особам, дотримання цими особами режиму, встановленого лікарем на період тимчасової непрацездатності. Проектом також передбачається надати Фонду право перевіряти роботу комісій закладів охорони здоров'я, які здійснюють відбір та направляють застрахованих осіб для лікування у санаторно-курортні заклади та їх реабілітаційні відділення за путівками, придбаними за рахунок коштів Фонду. 

Крім цього, автор пропонує надати Фонду право порушувати питання про притягнення посадових осіб та лікарів закладів охорони здоров'я всіх форм власності до відповідальності за виявлені порушення у цій сфері, а також вживати заходів щодо відшкодування збитків, завданих Фонду закладами охорони здоров'я внаслідок цих порушень.

Члени Комітету загалом підтримали законодавчу ініціативу. Водночас, вони погодились із зауваженнями Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України щодо неузгодженості деяких норм проекту між собою. Так, запропонована редакція пункту 1 частини 1 статті 28 Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням" надає право Фонду проводити перевірку правильності видачі (відмови у видачі) та продовження листків непрацездатності застрахованим особам. Проте, пунктом 8 цієї статті пропонується дозволити Фонду порушувати питання про притягнення посадових осіб закладів охорони здоров'я всіх форм власності та лікарів до відповідальності тільки за порушення порядку видачі та продовження листків непрацездатності і не передбачає такої відповідальності за відмову у видачі листків непрацездатності застрахованим особам. 

Враховуючи спрямованість законопроекту на поліпшення умов надання медичної допомоги застрахованим особам, контролю за її якістю та зменшення необґрунтованих виплат з бюджету Фонду, члени Комітету вважають, що законопроект можу бути прийнятий у першому читанні з наступним доопрацюванням.

* * *

У Тимчасових слідчих комісіях

У Верховній Раді України відбулося перше засідання Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування випадків втручання органів державної влади і місцевого самоврядування, їх посадових осіб у діяльність засобів масової інформації, а також випадків повідомлень у засобах масової інформації про тиск на свободу слова в Україні.

Під час засідання Комісія вирішила направити до Національної спілки журналістів України, Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення листи з проханням інформувати Комісію про випадки втручання органів державної влади і органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб у діяльність ЗМІ. Також Комісія звернулася із аналогічним закликом до всіх засобів масової інформації.

На засіданні було обрано секретарем Комісії народного депутата Степана Курпіля (фракція БЮТ). головою Комісії є народний депутат України Едуард Прутнік (фракція Партії регіонів), заступником голови - народний депутат України Ірина Геращенко (фракція Блоку "Наша Україна - Народна Самооборона").

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до Національного олімпійського комітету з проханням не допустити рейдерського захоплення Федерації тенісу.

Звернення пов'язано із рішенням Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту скоротити термін надання Федерації тенісу України статусу "Національної" з восьми років до одного року й чотирьох місяців. М.Томенко наголосив, що в таких діях чиновників Міністерства "чітко прослідковується спроба нового виду рейдерства - спортивного, тобто популярну та успішну федерацію просто хоче захопити група чиновників". "Очевидно, мета проста - зареєструвати нову федерацію зі статусом "національної", яка би претендувала на міжнародне представництво України у тенісі", - сказав він.

Ще однією причиною спроби "ліквідувати" Федерацію тенісу, на думку М.Томенка, є її принципова позиція щодо недопущення знищення тенісних кортів на НСК "Олімпійський".

На переконання М.Томенка, особливо неприємно, що такі дії відбуваються напередодні матчу Кубка Федерації "Україна-Італія", що відбудеться в лютому у Харкові та матчу Кубка Девіса "Україна-Латвія", запланованого на березень.

У своєму зверненні М.Томенко наголосив, що протягом останніх років теніс є одним з найбільш прогресуючих видів спорту, а результати українських тенісистів, зокрема жіночої збірної, вражають. Збільшується кількість молоді, що залучена до тренування, а юніорські збірні декілька разів успішно виступали на чемпіонатах світу, зазначив він. 

М.Томенко вважає неприпустимим повторення прецеденту, коли через різного роду "розбірки" було створено дві федерації баскетболу. "На щастя, цей період пройшов і знову діє єдина Федерація баскетболу", - наголосив він.

Заступник Голови Верховної Ради переконаний, що Національний олімпійський комітет повинен невідкладно розглянути це питання на найближчому засіданні і не допустити рейдерського захоплення Федерації тенісу.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу зустрівся з освітянами Дарницького району міста Києва. Виступаючи перед вчителями шкіл, директорами та вихователями дитячих садочків та презентуючи проект "Слуханка для української малечі", М.Томенко повідомив, що звернувся до представників українського шоу-бізнесу з проханням згадати про українську малечу.

"Сьогодні абсолютна більшість музичних творів - це твори, записані у виконанні дитячих хорів чи виконавців у 60-90 роки. Натомість, за період незалежності діти віком до 7-8 років були обділені увагою митців. Я готовий, як тільки з'являться цікаві музичні твори для дітей дошкільного віку, доповнити це видання, яке сьогодні поширюються для дитячих садочків України", - сказав М.Томенко.

М.Томенко передав диск "Слуханка для української малечі" кожному дошкільному освітньо-виховному закладу Дарницького району. Він повідомив, що диск вже отримали дитячі садочки Житомирської, Рівненської і Хмельницької областей, а також декілька районів столиці, та нагадав, що поступово цей диск зможуть безкоштовно отримати всі дошкільні освітньо-виховні заклади, яких в Україні налічується більш ніж 15 тисяч.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Виставка "Верховна Рада України - 2009 у книжкових виданнях та фотографіях"
У Верховній Раді України відкрито виставку "Верховна Рада України - 2009 у книжкових виданнях та фотографіях".

Фотографії відображають основні віхи діяльності українського парламенту у 2009 році. Зокрема, представлена діяльність керівництва Верховної Ради України, парламентських комітетів, народних депутатів України та Апарату парламенту. Фотодобірка знайомить з міжнародною діяльністю Верховної Ради України, роботою парламентаріїв під час пленарних засідань та парламентських слухань. 

Для виставки було відібрано 58 фотографій з 1200, розміщених у розділі "Фотоновини" веб-порталу Верховної Ради України. Авторами робіт є парламентські кореспонденти газети "Голос України" та журналу "Віче".

Книжкова частина виставки презентує понад 60 книг і брошур. Зокрема, авторські праці народних депутатів України, матеріали пленарних засідань Верховної Ради України шостого скликання, парламентських та комітетських слухань, а також матеріали семінарів та "круглих столів". 

Окрім того, експозиція знайомить з публікаціями законів України, ухвалених під час другої та третьої сесій Верховної Ради України шостого скликання, та з інформаційно-аналітичними матеріалами, виданими Інститутом законодавства, парламентським видавництвом та Рахунковою палатою України.

Експозиція розташована в кулуарах третього поверху сесійного будинку Верховної Ради України.

Виставку підготовлено Інформаційним управлінням Апарату Верховної Ради України.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Вітання 

Голови Верховної Ради України

з нагоди Дня Соборності
Шановні співвітчизники!

Щиро вітаю вас із Днем Соборності України.

Проголошення на Софійському майдані Києва 22 січня 1919 року вікопомних слів: "Однині воєдино зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної України" стало однією з найважливіших і найвизначніших подій у багатовіковій історії українського народу. Від Акта Злуки, що став урочистим заспівом цього свята, проліг відлік новітнього літочислення України, сповнений якісного нового національного пафосу й державотворчого змісту. Цим соборним дійством логічно вивершувався увесь попередній досвід національно-визвольної боротьби та увиразнено окреслювалася перспектива майбутнього державного поступу.

Прекрасні устремління й наміри, на жаль, не знайшли дальшого продовження в суспільній консолідації, узгодженій єдності практичних зусиль у творенні тієї України, якою її бачили кращі сини і віддані патріоти. Однак, попри гірку й болісну поразку того історичного пориву, унікальний виплеск життєствердної енергії нації, потужний вияв її духовних джерел на довгі десятиліття закарбувався в народній свідомості. Успіх державного ствердження України наприкінці ХХ століття визначальною мірою й базувався саме на рушіях єднання, дієвому сповідуванні унітарності, територіальної цілісності, єдності етнічного розмаїття та спільних суспільних цінностях. 

Звертаючись до подій понад дев'яносторічної давності, уважно й відповідально дослухаємося до висновків і пересторог, які доходять крізь товщу віків та десятиліть, винесемо з них повчальну концентровану суть: соборність наших земель починається з соборності наших сердець, наших дум і душ. Уроки Злуки зобов'язують нас, попри всі політичні відмінності у позиціях та поглядах, зосередитися на головному творенні демократичної, сильної і заможної України. 

Нехай же це свято соборно з'єднає і зблизить усіх нас у щирому прагненні миру й процвітання нашій Вітчизні, добра і благополуччя українському народові. 

* * *
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