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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 22 ГРУДНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ П'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Головуючий Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, відкривши ранкове засідання, поінформував про підсумки роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 15-18 грудня. 

Із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Парламентарії не підтримали пропозицію народного депутата Ю.Бута про внесення змін до календарного плану п'ятої сесії. Він пропонував цього тижня не проводити пленарні засідання, а провести на наступному тижні позачергове пленарне засідання, на якому розглянути і ухвалити рішення щодо законопроекту про Державний бюджет України на 2010 рік. 

Не підтримана була і пропозиція фракції БЮТ про включення до порядку денного і розгляду сьогодні законопроекту про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо унеможливлення фальсифікацій у виборчому процесі). 
Народні депутати розпочали розгляд питань порядку денного із законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо підтримки агропромислового комплексу в умовах світової фінансової кризи. 
Голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Микола Присяжнюк доповів про опрацьовані Комітетом пропозиції до законопроекту: всього було внесення 14 поправок, більшість яких врахована. Народні депутати розглянути ці поправки і частину з них підтримали під час голосувань. 

Верховна Рада прийняла проект закону у другому читанні і в цілому 374 голосами. 

Законопроект про внесення змін до пунктів 14, 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України (щодо терміну на продаж земельних ділянок) доповів народний депутат Олександр Ткаченко. Цей проект передбачає продовження терміну заборони внесення права на земельну частку (пай) до статутних фондів господарських товариств до 1 січня 2012 року. Автор також пропонує встановити, що з 1 січня 2012 року за умови набрання чинності законами України про державний земельний кадастр та про ринок земель, які визначать особливості обігу земель державної та комунальної власності і земель товарного сільськогосподарського виробництва запроваджується купівля-продаж земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності, крім вилучення (викупу) їх для суспільних потреб, а також купівля-продаж або іншим способом відчуження земельних ділянок і зміна цільового призначення (використання) земельних ділянок, які перебувають у власності громадян та юридичних осіб для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, земельних ділянок, виділених в натурі (на місцевості) власникам земельних часток(паїв) для ведення особистого селянського господарства, а також земельних часток (паїв), крім передачі їх у спадщину, обміну земельної ділянки на іншу земельну ділянку відповідно до закону та вилучення (викупу) земельних ділянок для суспільних потреб. 

О.Ткаченко звернувся до народних депутатів з проханням прийняти сьогодні ці поправки в першому читанні та в цілому і попрацювати над новою комплексною програмою розвитку агропромислового комплексу і раціонального використання аграрних ресурсів. 

Голова підкомітету Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Валерій Бевзенко доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді направити законопроект на доопрацювання суб'єкту законодавчої ініціативи. За його словами, Комітет ухвалив таке рішення, враховуючи, що мораторій на продаж земель сільськогосподарського призначення діє і буде діяти в наступних роках до набрання чинності законів України про запровадження земельного кадастру та про ринок земель. На думку членів Комітету, додаткове продовження мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення, згідно з цим проектом, стримує надходження інвестицій у сільськогосподарське виробництво, оптимізацію землеволодінь, обмежує права громадян, особливо пенсіонерів, які не мають спадкоємців, щодо вільного розпорядження своєю власністю та стимулюватиме тіньовий ринок земель сільськогосподарського призначення, як це зараз відбувається. А ліквідувати цей тіньовий ринок можливо лише шляхом прийняття відповідних законів, а не безпосереднім продовженням мораторію, починаючи з 1 січня 2002 року. 
Більшість промовців підтримали прийняття законопроекту. На їхню думку, дозволити продаж земель сільськогосподарського призначення сьогодні не можна.

Частина народних депутатів висловила думку, що продовження мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення перетворилось на популізм. За їхніми словами, цим питання не вирішується, воно "підвішується" і надається можливість ділкам робити все, що завгодно. Висловлювалась пропозиція підготувати відповідні законодавчі акти. "Якщо є рішення, що земля має бути загальнонаціональною власністю, давайте приймати законодавство про викуп землі. І тоді це буде правильно. Якщо ні, то сьогодні потрібно дати можливість людям на продаж землі. Іншого виходу немає", - наголошували промовці.

Парламентарії також пропонували протягом перехідного періоду надати державі виключне право викупу такої землі. 

За результатами обговорення законопроект був прийнятий за основу 332 голосами. 

Народні депутати запропонували профільному комітету підготувати порівняльну таблицю до проекту з тим, щоб розглянути законопроект сьогодні на вечірньому засіданні. 

Ця пропозиція була підтримана. 

Парламентарії включили до порядку денного та розглянули проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання та протидії корупції. 
Доповідав член Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Олег Новіков. Він зазначив, що цим проектом пропонується внести зміни до Прикінцевих положень Закону "Про засади запобігання та протидії корупції", статті 28 Закону "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень", розділу II Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення" щодо перенесення дати введення в дію цих законів на 1 січня 2011 року. Доповідач аргументував необхідність внесення таких змін тим, що системне вивчення цих законів юридичною спільнотою та обговорення їх на багатьох форумах, семінарах, у науковому середовищі, засвідчує наявність у них неузгодженостей, суперечностей, що потребують змістовного удосконалення тексту цих законів. За його словами, час, що залишився до введення в дію законів, не дозволяє підготувати та внести на розгляд Верховної Ради відповідні зміни до них. Водночас, реалізація положень цих законів потребує також прийняття Верховною Радою низки інших законодавчих актів, зокрема, про конфлікт інтересів у діяльності публічних службовців, про заходи державного фінансового контролю публічної служби, про національне бюро антикорупційних розслідувань України. 
Народні депутати під час обговорення звернули увагу на те, що насправді є одна проблема, яка потребує ефективного і оперативного реагування з їхнього боку. Мова йде про те, що в цих законах серед фізичних осіб, на яких поширюється відповідне антикорупційне законодавство до категорії державних службовців віднесено також членів окружних і дільничних виборчих комісій. Майже мільйон членів цих комісій працюватиме на президентських виборах неповних два місяці. За їхніми словами, ці люди не мають жодного відношення до державної служби, однак окремі політичні сили почали на цьому спекулювати, примушуючи їх працювати на них, погрожують знайти на них компромат через родичів, підставних осіб тощо. Тому, в цій частині законопроект потребує негайної корекції. 
Зверталася увага на те, що законопроект має проблемний характер і негайна реалізація його положень може потягти за собою значні негативні наслідки. 
Парламентарії також пропонували відкласти введення в дію антикорупційних законів не на рік, а на 3 місяці, за які можна усунути всі недоречності і відверті законодавчі помилки, які були припущені під час їх прийняття. 
Промовці також наголошували на тому, що законопроектом є "наскрізь" антикорупційним, спрямованим на боротьбу з дрібним підприємництвом. Пропонувалося не приймати його, а навпаки, скасувати. 

Пропонувалося також призупинити дію цих антикорупційних законів до кінця березня, ретельно доопрацювати всі виявлені у них огріхи. 

За результатами обговорення законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання та протидії корупції був відхилений ("за" - 208 голосів).

Народні депутати розглянули поправки до прийнятого на ранковому засіданні у першому читанні законопроекту про внесення змін до пунктів 14, 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України (щодо терміну на продаж земельних ділянок). Не підтримавши поправки і законопроект у другому читанні, парламентарії повернулися до голосування. Були підтримані дві з трьох поправок, а сам законопроект прийнятий в цілому як закон 344 голосами. 

Парламентарії далі розглянули кілька законопроектів, які стосувалися внесення змін до Закону "Про наукову та науково-технічну діяльність" щодо законодавчого вдосконалення діяльності та соціального забезпечення наукових працівників. 
Один із проектів на прохання його автора, народного депутата М.Кульчинського, було знято з розгляду. Парламентарії розглянули три інших законопроекти, авторами яких є народні депутати А.Матвієнко, А.Павловський, К.Самойлик. 

За результатами розгляду законопроекти народних депутатів А.Матвієнка і К.Самойлик були прийняті за основу, проект народного депутата А.Павловського - відхилено.

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули проект постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування обставин та причин неефективного управління державним майном в агропромисловому комплексі. Автор, народний депутат Микола Присяжнюк, обумовив необхідність створення ТСК тим, що численні звернення робітничих колективів до виконавчої гілки влади щодо систематичного розкрадання та неефективного менеджменту керівництва державних підприємств, не знаходять відповідного реагування та вжиття дієвих заходів. За його словами, вся система державних підприємств, сьогодні є збитковими. Разом з тим, комерційні структури навколо цих підприємств ефективно процвітають. Тому, вважає народний депутат, парламенту ретельно вивчити це питання. 
Народні депутати висловили низку зауважень, зокрема, до назви комісії та предмету її роботи. Обговорення проекту постанови народні депутати продовжать на пленарному засіданні завтра.

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 23 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Головуючий Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 22 грудня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 
Парламентарії підтримали пропозицію народного депутата В.Кириленка про включення в порядок денний засідання на четвер проекту закону про національний культурний продукт, але після прийняття постанови про внесення змін до календарного плану відмовилися включити законопроект.
Проект постанови про внесення змін до календарного плану проведення п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання передбачав 24-25 грудня роботу з виборцями замість проведення пленарних засідань. 

Підтримана також була пропозиція щодо повернення до розгляду законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання та протидії корупції. 

Народний депутат Володимир Ар'єв озвучив заяву фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" з вимогою розглянути питання щодо створення Тимчасової слідчої комісії щодо вивчення ситуації з незаконним привласненням Віктором Януковичем урядової резиденції "Межигір'я". В.Ар'єв заявив, що у фракцій є всі підстави вважати, що державна резиденція "Межигір'я" була приватизована незаконно, з грубими порушеннями закону. 
Ці ж фракції звернулися до головуючого з вимогою поставити на голосування їхню пропозицію щодо відсторонення від головування на пленарних засіданнях парламенту строком на два дні Першого заступника Голови Верховної Ради України О.Лавриновича у зв'язку з грубим порушенням ним норм Регламенту. 

Народні депутати не підтримали цю пропозицію ("за" - 118 голосів). 

Парламентарії продовжили обговорення проекту постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування обставин та причин неефективного управління державним майном в агропромисловому комплексі. У виступах висловлювались пропозиції щодо більш чіткого визначення тих галузей агропромислового комплексу, в яких потрібно провести таке розслідування, а також чітко визначити період розслідування. 

За результатами розгляду Постанову було прийнято 199 голосами. 

Народні депутати повернулись до розгляду законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання та протидії корупції. За результатами обговорення законопроект був прийнятий за основу 239 голосами. Підтримані були пропозиції народних депутатів О.Новікова і Ю.Ключковського щодо зміни терміну набуття чинності антикорупційних законів з 1 січня 2011 року на 1 квітня 2010 року.

З урахування цієї пропозиції законопроект був прийнятий в цілому 241 голосами. 

Народні депутати включили до порядку денного сесії і розглянули проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо подолання негативних наслідків фінансової кризи). 
Доповідач, секретар Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Юрій Полунєєв зазначив, що проект був поданий у зв'язку із вступом в дію в листопаді цього року Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою подолання негативних наслідків фінансової кризи". Цим законом передбачається, зокрема, добровільна реструктуризація кредитів у банківському секторі, яка, за словами доповідача, є надзвичайно актуальною і гострою проблемою. Але цим законом вводяться певні обмеження. І банки сьогодні разом з позичальниками дуже часто не можуть знайти необхідні відповіді. Тому внесеним законопроектом пропонується розширити рамки можливої реструктуризації. 

Крім того, під час розгляду закону, який був прийнятий, деякі положення законопроекту втратили актуальність і можуть справити негативний ефект. Це, зокрема, стосується строків повернення експортної виручки і тимчасового мораторію на прискорене погашення кредитів нерезидентам. Якщо таке положення цим законопроектом не буде терміново усунуто, це може призвести до технічних дефолтів. Ю.Полунєєв пояснив: міжнародним фінансовим правом передбачається можливість такого прискореного погашення кредитів з боку кредитора. 
Верховна Рада прийняла законопроект за основу 229 голосами. 

Після перерви у засіданні головуючий зробив оголошення. О.Лавринович повідомив, що у зв'язку з надходженням 6 листопада 2009 року на адресу Голови Верховної Ради України В.М.Литвина матеріалів за підписом народного депутата А.Парубія щодо відкликання з посади голови депутатської фракції "Наша Україна - Народна Самооборона" Мартиненка Миколи Володимировича відповідно до висновку Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України подані народним депутатом України А.Парубієм ксерокопії матеріалів про відкликання з посади голови депутатської фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Мартиненка Миколи Володимировича оформлені не належним чином. 
Проект постанови про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з підготовки концепції судово-правової реформи доповіла народний депутат Олена Шустік. Вона зазначила, що створення такої комісії дасть можливість нарешті перейти від безсистемного реформування судової влади та політизації судів до визначення фундаментальних засад функціонування правосуддя. Протягом трьох місяців комісія напрацьовуватиме концепцію судово-правової реформи, яка передбачить першочергові перспективні системні і цілісні, науково обґрунтовані і методологічно виважені заходи і засоби завершення судової реформи в Україні. 
Співдоповідач, голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов, нагадав, що відповідно до положень частини 2 статті 89 Конституції України, Верховна Рада України у межах своїх повноважень може створювати тимчасові спеціальні комісії для підготовки і попереднього розгляду питань. Згідно з Постановою Верховної Ради України про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України VI скликання від 4 грудня 2008 року, питання розробки концепції судово-правової реформи не виокремлено як таке, що належить до предмету відання будь-якого комітету.

О.Єфремов наголосив на тому, що питання впровадження судової реформи, упорядкована діяльність судової гілки влади має суспільний інтерес та потребує фахового підходу у розробці концепції щодо її впровадження із залученням окремих комітетів Верховної Ради, народних депутатів, науковців, практиків, громадськості. На підставі розробленої концепції судово-правової реформи Верховна Рада має визначити, які саме нормативно-правові акти потрібно підготувати для реалізації положень цієї концепції. 
Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України підтримав створення такої комісії. 
За результатами голосування проект постанови був прийнятий за основу 239 голосами і з урахуванням пропозицій щодо збільшення строку діяльності комісії з 3 до 6 місяців та надання звіту до 1 травня 2010 року - в цілому 255 голосами. 
За пропозицією керівників усіх п'яти депутатських фракцій народні депутати далі мали розглянути два законопроекти, які стосувалися діяльності гірничих підприємств - про внесення змін до Закону "Про відновлення платоспроможності боржника, або визнання його банкрутом" і про внесення змін до цього ж закону (щодо заборони на порушення справ про банкрутство гірничих підприємств). Автор другого проекту, народний депутат Д.Ветвицький, зняв свій проект з розгляду.
Верховна Рада прийняла перший законопроект, автором якого є народний депутат В.Турманов, за основу і в цілому 378 голосами. 

Парламентарії обговорили проект постанови про чисельність та склад Національної комісії з радіаційного захисту населення України. У виступах відзначався високий професійний рівень кандидатів до складу цієї комісії, до якої запропоновані відомі вчені і фахівці з питань радіаційного захисту. 
Прийняття Постанови підтримали 323 народних депутати. 

Парламентарії включили до порядку денного, обговорили і прийняли в цілому проект постанови про інформацію Генеральної прокуратури України та Міністерства внутрішніх справ України щодо діяльності правоохоронних органів у зв'язку з поширенням останнім часом у засобах масової інформації повідомлень про вчинення злочинних дій проти статевої свободи та статевої недоторканості неповнолітніх. 

За основу був прийнятий проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо прав концесіонерів). 

Верховна Рада прийняла в цілому Закон "Про затвердження Загальнодержавної програми боротьби з онкологічними захворюваннями на період до 2016 року". 
Наприкінці ранкового засідання народні депутати розглянули два законопроекти про волонтерський рух, внесені відповідно урядом і народним депутатом І.Єреськом.

За результатами обговорення і голосування обидва законопроекти були відхилені. 

У зв'язку з тим, що відповідно до календарного плану сьогоднішнє пленарне засідання є останнім у цьому році Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович побажав усім громадянам, у тому числі, і народним депутатам успішного наступного року, тепла, достатків і оголосив пленарне засідання закритим. 

Наступне пленарне засідання п'ятої сесії відбудеться у вівторок, 19 січня 2010 року. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією та Третій компонент Порогової програми Корпорації "Виклики тисячоліття" щодо зниження рівня корупції презентували друковане видання "Круглий стіл: Шляхи подальшого удосконалення вітчизняного антикорупційного законодавства".

Відкриваючи захід, голова підкомітету з питань контролю за дотриманням прав громадян, взаємодії з громадськими та іншими організаціями О.Рябека зазначив, що учасники круглого столу дискутували щодо політики і практики запобігання та протидії корупції; спеціально уповноважених органів з питань антикорупційної політики і здійснення заходів виявлення, припинення та розслідування корупційних правопорушень; стандартів поведінки й врегулювання конфлікту інтересів на публічній службі, а також участі суспільства у запобіганні корупції. 

На думку народного депутата, ця розмова була плідною і сприятиме подальшому поглибленню загального розуміння проблеми корупції та вдосконаленню вітчизняного антикорупційного законодавства.

О.Рябека зазначив також, що впродовж останніх двох років Комітет активно співпрацює з Третім компонентом Порогової програми Корпорації "Виклики тисячоліття" щодо зниження рівня корупції, Програмою сприяння парламенту України, офісом Ради Європи в Україні і рядом міжнародних антикорупційних проектів. Результатом цієї співпраці, за його словами, є пакет антикорупційних законів, які з 1 січня 2010 року набирають чинності. Це: закони "Про запобігання та протидію корупції", "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення" та "Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних правопорушень".

Радник з правових питань Департаменту юстиції США Роберт Сторч вважає, що пакет антикорупційних законів "забезпечує запровадження важливих нових концепцій в Україні, які приводять національне законодавство у відповідність з міжнародними нормами та зобов'язаннями". На його думку, їх необхідно доповнити прийняттям законопроектів про правила професійної етики на публічній службі та запобігання конфлікту інтересів, що запроваджує етичну систему, кодекс професійної поведінки, визначає, яким чином люди, які надають державні послуги, мають поводитися, чим керуватися за різних обставин тощо.

Р.Сторч наголосив, що співпраця з Комітетом була плідною і вона має продовжуватися. "Проект МСС наближається до завершення, але одразу скажу, що буде новий проект, який фінансуватиметься Держдепартаментом, який планується розпочати не пізніше літа, а може, й навесні", - зазначив він.

Комітет також планує провести низку заходів, на яких будуть обговорено питання щодо криміналізація корупції; повернення активів; антикорупційної стратегії тощо.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо зняття заборони певних видів діяльності у зоні гарантованого добровільного відселення та зоні посиленого радіоекологічного контролю).

Законопроектом (реєстр. №5245) пропонується виключити із статей 16 та 18 Закону "Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи" положення, що забороняють: "будівництво нових, розширення діючих підприємств, безпосередньо не пов'язаних із забезпеченням радіоекологічного, соціального захисту населення; внесення пестицидів, гербіцидів, отрутохімікатів без спеціального дозволу відповідних органів Кабінету Міністрів; будівництво санаторіїв, піонерських таборів, баз відпочинку, а також нових підприємств, які шкідливо впливають на здоров'я населення і навколишнє середовище". 

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до документа. На засіданні наголошувалося, що проект не містить належного економічного та екологічного обґрунтування стосовно внесення зазначених змін. Зокрема, відсутнє обґрунтування того, чому саме із запропонованих видів діяльності передбачено зняття встановлених заборон. 

На думку народних депутатів, під час вирішення питань економічного відродження радіоактивно забруднених територій має використовуватися механізм, передбачений частиною п'ятою статті 2 чинного закону, згідно із яким зміна статусу відповідної території дасть можливість зняти заборони щодо розвитку різного роду виробництв та видів діяльності.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спільної діяльності.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №5328) спрямований на вдосконалення використання державного майна при укладанні договорів про спільну діяльність.

Зокрема, пропонується внести зміни до Господарського кодексу України, згідно з якими об'єкти державної власності, що мають загальнодержавне значення та не підлягають приватизації, не можуть бути внесені в спільну діяльність.

Змінами до Цивільного кодексу передбачається встановити, що державне майно, яке передається в спільну діяльність, не змінює форму власності. 

Проектом пропонується доповнити Закон "Про управління об'єктами державної власності" стосовно надання повноважень Кабінету Міністрів щодо затвердження порядку укладання договорів про спільну діяльність та типового договору про спільну діяльність для суб'єктів господарювання державного сектору економіки. Передбачаються також зміни до положень чинного закону, що регулюють питання визначення вартості об'єктів державної власності, котре передається як внесок у спільну діяльність. Зокрема, "вартість майна, що вноситься у спільну діяльність, учасником якої є державне підприємство, установа або організація, визначається на підставі незалежної оцінки із застосуванням бази оцінки, що відповідає ринковій вартості, згідно з вимогами законодавства про оцінку майна".

Згідно із проектом, "під час укладання договорів про спільну діяльність розмір частки державних підприємств, установ, організацій, а також господарських товариств, у статутному фонді яких частка держави перевищує 50 відсотків, повинен становити більш як 50 відсотків спільного майна учасників спільної діяльності". 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні".

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №5435) спрямований на подальше реформування системи бухгалтерського обліку і перехід якомога більшого кола підприємств в Україні на міжнародні стандарти звітності та наближення вимог Положень (стандартів) бухгалтерського обліку до Міжнародних стандартів фінансової звітності тощо.

Проектом передбачається, зокрема, ввести нові поняття: "професійний бухгалтер", "міжнародні стандарти фінансової звітності", "юридичні особи суспільного значення", "адміністративні дані" тощо. 

Згідно із документом, юридичні особи суспільного значення - акціонерні товариства, юридичні особи - емітенти облігацій, банки, довірчі товариства, валютні та фондові біржі, інвестиційні фонди, інвестиційні компанії, кредитні спілки, недержавні пенсійні фонди, страхові компанії та інші фінансові установи, юридичні особи, котрі займають монопольне (домінуюче) становище на ринку (ринках) України, суб'єкти економічної діяльності незалежно від їх організаційно-правових форм і форм власності, які мають суттєве значення для розвитку економіки країни або регіону складають фінансову звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності.

Законопроект також містить й інші положення, спрямовані на подальше реформування системи бухгалтерського обліку в Україні.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону "Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків" (щодо технологічного парку "Ресурс" (м. Харків).

Законопроектом (реєстр. №4589) пропонується додати до переліку технопарків, визначених у преамбулі чинного закону, новий технологічний парк "Ресурс" (м. Харків).

На засіданні Комітету зазначалося, що технопарку "Ресурс" пропонується надати спеціальний режим інноваційної діяльності згідно з чинним законом. 

Народні депутати наголошували, що "діяльність технопарку максимально орієнтована на розробку, створення, виготовлення і реалізацію конкурентоспроможної продукції для вітчизняних та закордонних енергогенеруючих підприємств (парові турбіни, газотурбінні двигуни та гідравлічні турбіни), впровадження технологій з підвищення ефективності видобутку та переробки палив, а також енергозберігаючих технологій тощо".

* * *
Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про аудиторську діяльність.

Законопроект (реєстр. №5375) спрямований на визначення правових засад здійснення аудиторської діяльності в Україні, створення системи незалежного фінансового контролю з метою захисту інтересів користувачів фінансової та іншої економічної інформації.

Документ, зокрема, містить положення про умови здійснення аудиторської діяльності. Згідно із проектом, аудиторські фірми повинні мати організаційно-правову форму акціонерного товариства або товариства з обмеженою відповідальністю, а статутний капітал повинен складати 100 000 гривень. 

На засіданні наголошувалося, що для управління професією пропонується створити Аудиторську палату. На неї покладатимуться завдання: сертифікація аудиторів через проведення іспиту на придатність до здійснення професійної діяльності, призначення, визнання, відкликання реєстрації аудиторів (аудиторських фірм), нагляд за здійсненням професійної діяльності і контролю якості. Аудиторська палата є публічною громадською неприбутковою організацією. 

Законопроектом передбачено також, що самостійні аудитори і аудиторські фірми зобов'язані укладати договори страхування відповідальності для покриття майнових ризиків, які випливають з їхньої діяльності і подовжувати цей договір протягом строку їхнього призначення або визнання. Сума мінімального страхового покриття для окремого страхового випадку має відповідати розміру 100 тисяч гривень. При цьому, компетентною інстанцією про договори страхування є Аудиторська палата, яка "може, за запитом третіх осіб, видавати їм довідку про страхування відповідальності аудитора, якщо це необхідно для висунення вимог стосовно відшкодування збитків і інтерес аудитора у ненаданні такої довідки та причини цього не є більш значущими".

Аудиторська палата в рамках Статуту також детальніше регулює зміст страхування, положення стосовно допустимих виключень, приміром, претензії на відшкодування в разі свідомого порушення обов'язку, документів, що підтверджують страхування, розгляду заяви і контролю за дотриманням обов'язку мати страхування відповідальності.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за окремі правопорушення.

Законопроектом (реєстр. №5231) пропонується внести зміни до окремих статей Кодексу України про адміністративні правопорушення, доповнивши їх санкції таким видом адміністративного стягнення як громадські роботи. 

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що відповідно до статті 23 Кодексу адміністративне стягнення є мірою відповідальності і застосовується з метою виховання особи, яка вчинила адміністративне правопорушення, а також запобігання вчиненню нових правопорушень як самим правопорушником, так і іншими особами. 

На думку народних депутатів, актуальність внесення змін до Кодексу про адміністративні правопорушення викликана тим, що санкції за вчинення окремих правопорушень через незначні розміри штрафів не виконують функцій перевиховання правопорушника та попередження нових правопорушень, які закладені в основу адміністративної відповідальності.

За таких умов, вважають парламентарії, повною мірою не реалізуються визначені статтею 1 Кодексу завдання, що полягають в охороні прав і свобод громадян, власності, конституційного ладу України, прав і законних інтересів підприємств, установ та організацій, установленого правопорядку, зміцнення законності, запобігання правопорушенням тощо.

Такий вид стягнення як громадські роботи, окрім виховної, наголошували члени Комітету, виконуватиме ще й правовідновлюючу функцію, примушуючи правопорушника відшкодовувати шкоду, завдану громадським інтересам. 

* * *

Стан та законодавче забезпечення механізмів державного контролю за захистом прав дитини-громадянина України, усиновленої громадянами інших держав, розглянуто під час "круглого столу" в Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. 

У заході взяли участь народні депутати, представники правоохоронних органів, Уповноваженого з прав людини, міністерств у справах сім'ї, молоді і спорту, закордонних справ, Державного департаменту усиновлення та захисту прав дитини, громадських організацій. 
Голова Комітету Віктор Швець, зазначив, що Комітет систематично проводить моніторинг державної політики щодо захисту дітей від сексуального насильства, експлуатації та торгівлі. Цьому було присвячено низку заходів, під час яких постійно виникало питання щодо контролю за захистом прав дитини-громадянина України, усиновленої громадянами інших держав. 

За словами В.Швеця, до Комітету надходять численні звернення громадян з проханням навести лад у цій сфері, забезпечити міжнародне співробітництво держав на рівні компетентних органів у сфері міждержавного усиновлення. Проаналізувавши всі звернення та чинну нормативно-правову базу, у члені Комітету виникла низка запитань: чи існує сьогодні в Україні чітка і прозора система гарантій, спрямованих на запобігання викраденню, продажу дітей або торгівлі; чи має Україна отримувати повні та достовірні відомості про кандидатів в усиновителі та здійснювати міждержавне усиновлення з урахування всіх інтересів дитини та з повагою до її основних прав; чи забезпечене право України в міжнародно-правовому зобов'язанні приймаючої держави контролювати процес усиновлення і додержання прав дитини після усиновлення; чи на часі перед Україною проблема необхідності ратифікації процедур міжнародного усиновлення з державами-учасницями в рамках Гаазької конвенції про захист дітей та спрів робітництво з питань міжнародного усиновлення з 1993 року? 

Члени Комітету заслухали інформацію керівників відповідних міністерств і відомств з метою визначитись: чи достатня чинна законодавча база для створення гарантій здійснення міждержавного усиновлення з дотриманням найвищого інтересу дитини, чи захищені сьогодні інтереси дитини? 

Міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Юрій Павленко відзначив, що питання контролю за процесом міждержавного усиновлення є актуальним і пріоритетним у діяльності міністерства. За його словами, міністерство визначило для себе головним питання національного усиновлення, хоча не заперечує і проти міждержавного усиновлення. 

Ю.Павленко повідомив, що починаючи з другої половини 2006 року міждержавне усиновлення скоротилося майже вдвічі, а національне, навпаки, збільшилось у два рази. 

Міністр нагадав про річний мораторій для іноземців, які хочуть усиновити дитину з України, на користь українських родин, які побажають усиновити цю дитину. Він також відзначив тенденцію, згідно з якою через п'ять років міждержавне усиновлення буде припинено. 

Ю.Павленко, говорячи про законодавче забезпечення усиновлення, звернув увагу на протиріччя, що існують між нормами Сімейного та Цивільного кодексів у процесі усиновлення. Норми Сімейного кодексу забороняють посередництво в питаннях усиновлення, а норми Цивільного кодексу дозволяють це робити. Він наголосив на необхідності усунення цих протиріч. 

Міністр у справах сім'ї, молоді та спорту також висловився за ратифікацію Гаазької конвенції про захист дітей та співробітництво з питань міждержавного усиновлення. 

Інші учасники "круглого столу" також вважають найпростішим шляхом врегулювання всіх проблем, які виникають у процесі міждержавного усиновлення, ратифікацію Гаазької конвенції. 

Члени Комітету висловили особливу стурбованість з приводу байдужості правоохоронних органів щодо проблеми контролю за міждержавним усиновленням. 

За підсумками обговорення Комітет підготує проект постанови про мораторій на усиновлення дітей іноземцями до усунення протиріч у нормах Сімейного і Цивільного кодексів. 

Комітет також рекомендуватиме Верховній Раді внести зміни до чинного законодавства, якими передбачити обов'язкове укладення двосторонніх договорів з державами, громадяни яких всиновлюватимуть дітей. 

* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Конвенцію про охорону та заохочення розмаїття форм культурного самовираження.

На засіданні зазначалося, що Конвенцією, прийнятою на 33-й сесії Генеральної конференції Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури 20 жовтня 2005 року, підтверджується суверенне право Сторін розробляти і здійснювати культурну політику та вживати заходи для охорони й заохочення розмаїття форм культурного самовираження. Положення Конвенції спрямовані на забезпечення більш широких і збалансованих культурних обмінів у всьому світі в інтересах взаємоповаги культур і культури миру. 

Члени Комітету підкреслили, що Конвенцією створюється Міжнародний фонд культурного розмаїття, який складається із цільових фондів, заснованих відповідно до Положень про фінанси ЮНЕСКО. 

Зокрема, ресурси фонду складаються: з добровільних внесків Сторін; коштів, асигнованих із цією метою Генеральною конференцією ЮНЕСКО; внесків, пожертв або заповітного майна, що надійшли від інших держав, організацій та програм системи ООН, інших регіональних або міжнародних організацій, а також державних або приватних установ чи фізичних осіб; будь-яких процентних нарахувань на ресурси цього Фонду; коштів зборів і надходжень від заходів, організованих на користь Фонду; будь-яких інших ресурсів, передбачених положеннями Фонду.

Народні депутати зауважили, що ратифікація Конвенції засвідчить незмінність позиції України щодо забезпечення прав і свобод людини у сфері культури, оскільки "в основу цього міжнародно-правового документа покладено положення про те, що культурне розмаїття є рушійною силою для повної реалізації прав людини та основних свобод, проголошених, зокрема, у Загальній декларації прав людини".

Відповідний законопроект зареєстровано за №0151.

* * *

Комітет з питань науки та освіти рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про вищу освіту" (щодо питань студентського самоврядування).

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №1280) спрямований на розширення повноважень та функцій органів студентського самоврядування, встановлення квоти представництва студентів у колегіальних органах вищих навчальних закладів, уточнення питання щодо утворення та функціонування органів студентського самоврядування, конкретизацію сфер, форм та напрямів їх діяльності.

Згідно із законопроектом, органи студентського самоврядування отримують квоту в 10% в складі Вченої ради вузу, що слугуватиме врахуванню інтересів студентства в процесі прийняття різноманітних рішень в навчальному закладі. Також пропонується процедуру відрахування та поновлення на навчання осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі, проводити виключно за погодженням із органами студентського самоврядування.

Члени Комітету підкреслили важливість та актуальність зазначеного законопроекту, оскільки він визначає основні засади здійснення та державного захисту права участі студентів, аспірантів у студентському самоврядуванні.

* * *

Комітет з питань науки і освіти ухвалив рекомендації "круглого столу" на тему: "Мистецька освіта в правовому полі: стан, проблеми, шляхи вирішення".

У рекомендаціях підкреслюється необхідність законодавчого та нормативно-правового врегулювання питань щодо визначення структури вищої мистецької освіти, організації навчального процесу у вищих навчальних закладах мистецького профілю, критеріїв відповідності кадрового забезпечення мистецьких напрямів (спеціальностей) ліцензійним і акредитаційним вимогам. Зокрема, наголошується на доцільності збереження підпорядкованості вищих мистецьких навчальних закладів Міністерству культури і туризму, оскільки їх передача до відання Міністерства освіти і науки призведе до розриву налагоджених зв'язків мистецької освіти з галуззю.

Окрім того, документом пропонується внести зміни до Ліцензійних умов надання освітніх послуг у сфері вищої освіти, прирівнявши науково-педагогічних працівників, які мають почесні звання "Народний артист України", "Народний художник України", "Народний архітектор України", "Заслужений діяч мистецтв України" до докторів наук та професорів, а звання "Заслужений артист України", "Заслужений художник України", "Заслужений архітектор України", "Заслужений працівник культури України" - до кандидатів наук і доцентів.

Члени Комітету підкреслили, що рекомендації включають положення про розробку спільних підходів до створення галузевих стандартів, затвердження переліку напрямів підготовки магістрів мистецького профілю тощо. 

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому низку проектів постанов про присудження премій Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим.

Зокрема, члени Комітету підтримали проект постанови про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2009 рік (реєстр. №5384).

Проектом вносяться кандидатури на призначення Премій Верховної Ради найталановитішим молодим ученим у розмірі 20 тисяч гривен кожна.

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття постанови сприятиме підвищенню престижу наукових працівників, розвитку науки та науково-технічної діяльності.

Окрім того, Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект постанови про призначення у 2010 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених (реєстр. №5385). 

Проектом пропонується призначити у 2010 році 17 іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених віком до 35 років, які успішно пройшли захист докторської дисертації або підготували матеріали докторської дисертації, що прийняті до розгляду спеціалізованою вченою радою для захисту докторських дисертацій, у розмірі 2 тис. гривень щомісяця кожна.

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо громадянства. 
На засіданні Комітету зазначалося, що запропоновані законопроектом (реєстр. №5318) зміни до низки законодавчих актів передбачають встановлення додаткових законодавчих механізмів запобігання випадкам подвійного громадянства, а також обмеження деяких прав громадян України, які одночасно перебувають у громадянстві (підданстві) іншої держави, та/або отримали дозвіл іншої держави на постійне проживання на її території чи оформили документи на виїзд на постійне проживання за межі України.

Зокрема, змінами до Закону "Про громадянство України" пропонується встановити обов'язок для осіб, які набули громадянство України за територіальним походженням, осіб, яких прийнято до громадянства або поновлено у громадянстві України, повернути паспорт іноземної держави до уповноважених органів цієї держави.

Згідно із документом, про повернення паспорта іноземної держави відповідні особи мають повідомити спеціально уповноважений орган виконавчої влади України з питань громадянства або підпорядкований йому орган за місцем проживання чи дипломатичне представництво або консульську установу України за місцем проживання за кордоном.

Члени Комітету наголошували, що "невиконання зазначених вимог, а також зобов'язання про припинення іноземного громадянства (підданства), крім випадків, коли особа з незалежних від неї причин не може отримати документ про припинення іноземного громадянства (підданства), неподання особою декларації про відмову від іноземного громадянства, прийняття судом рішення про скасування рішення суду про встановлення юридичного факту, на підставі якого особа набула громадянство України, згідно зі змінами до статті 21 зазначеного закону стануть підставами для скасування рішень про оформлення набуття громадянства України, встановлення чи оформлення належності до громадянства України".

Чинний закон пропонується також доповнити статтею 251, якою визначаються повноваження інших державних органів (крім виписаних у статтях 24 і 25) та органів місцевого самоврядування щодо вирішення питань у сфері громадянства. Так, зазначені органи за запитами спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань громадянства або підпорядкованих йому органів або Міністерства закордонних справ України перевірятимуть у межах своїх повноважень наявність підстав, з яких набуття громадянства України, прийняття до громадянства України або вихід з громадянства України не допускається; в разі виявлення факту одночасної належності громадянина України до громадянства (підданства) іншої держави направлятимуть інформацію до спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади України з питань громадянства або підпорядкованим йому органам чи до Міністерства закордонних справ України, залежно від місця проживання відповідної особи.

Крім того, законопроектом передбачається внесення змін до низки законів України в частині встановлення обмежень для осіб, які одночасно з громадянством України перебувають у громадянстві (підданстві) іншої держави або отримали дозвіл іншої держави на постійне проживання на її території чи оформили документи на виїзд на постійне проживання за межі України. Зокрема, зміни передбачається внести до законів "Про державну службу", "Про Кабінет Міністрів України", "Про службу в органах місцевого самоврядування", "Про місцеві державні адміністрації", "Про Службу безпеки України", "Про міліцію", "Про прокуратуру", "Про військовий обов'язок і військову службу". 

* * *

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні" (щодо статусу осіб, які в дитинстві потерпіли від політичних репресій).

Законопроектом (реєстр. №5040) пропонується внести зміни до Закону "Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні", доповнивши його положеннями, що визначають правовий статус осіб, які в дитинстві потерпіли від репресій, та гарантії їх соціального захисту. 

Згідно із проектом: потерпілими від політичних репресій визнаються особи, які народилися у жінок, котрі на той час відбували покарання у вигляді позбавлення волі або примусового поміщення у лікувальні заклади і згодом реабілітовані; перебували у віці до 18 років разом із батьками, один з яких чи обоє на той час відбували покарання у місцях позбавлення волі, в засланні, на виселенні чи спецпоселенні і згодом реабілітовані; залишилися у віці до 18 років без опіки батьків, один з яких чи обоє були репресовані і згодом реабілітовані відповідно до закону.

Проектом також передбачається поширити частину пільг, передбачених Законом "Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні" для реабілітованих громадян, на осіб, які визнані потерпілими від політичних репресій. Зокрема, особам, які потребують поліпшення житлових умов, пропонується надати право на першочергове одержання житла, а тим із них, які проживають у сільській місцевості, - безпроцентної позики та першочергове забезпечення будівельними матеріалами для будівництва житла. Крім того, особам, визнаним потерпілими від політичних репресій (батьки яких відбували покарання у вигляді позбавлення волі або примусового поміщення у лікувальні заклади і згодом реабілітовані відповідно до статті 1 цього закону), які є інвалідами або пенсіонерами, передбачається: надати право на одержання пільгових путівок для санаторно-курортного лікування та відпочинку; безоплатний проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту (крім таксі) та на автомобільному транспорті загального користування (за винятком таксі) в сільській місцевості в межах адміністративного району; зниження оплати жилої площі та комунальних послуг на 50 відсотків у межах норм, передбачених чинним законодавством; позачергове надання медичної допомоги і 50-відсоткове зниження вартості ліків за рецептом.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 9 Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" (щодо діяльності банків тканин та клітин людини).

Законопроектом (реєстр. №5196) пропонується доповнити перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, діяльністю, пов'язаною з заготівлею, переробкою, консервацією, зберіганням та видачею тканин і клітин людини для застосування у медичній практиці (діяльність банків тканин та клітин людини). 
На засіданні Комітету зазначалося: "встановлення організаційних, кваліфікаційних, технологічних та особливих медичних вимог провадження зазначеної діяльності шляхом прийняття ліцензійних умов забезпечить встановлення чітких правил поведінки її суб'єктів та відокремить категорію недобросовісних установ, що свавільно її провадять, порушуючи права, свободи та законні інтереси фізичних осіб, норми біологічної безпеки та санітарно-гігієнічні вимоги".

Прикінцевими положеннями законопроекту передбачається, що юридичні особи незалежно від їх організаційно-правової форми та форми власності, а також фізичні особи - підприємці, які провадять діяльність із надання послуг щодо заготівлі, переробки, консервації, зберігання та видачі тканин і клітин людини, повинні отримати ліцензії протягом року з моменту затвердження відповідних ліцензійних умов.

Члени Комітету також звернули увагу на необхідність доповнення проекту положеннями про внесенням змін до Закону "Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людини" щодо запровадження ліцензування діяльності банків тканин та клітин людини. 

* * *
Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України рекомендує парламенту розглянути низку проектів постанов про утворення тимчасових слідчих комісій Верховної Ради.

Зокрема, проект постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень чинного законодавства з боку посадових осіб Державного підприємства "Дельта Лоцман" м. Миколаїв (реєстр. №5203).

Головою Тимчасової слідчої комісії пропонується обрати народного депутата О.Дубового, заступником -А.Пшонку.

Комітет також рекомендує парламенту розглянути проект постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України зі з'ясування питань рейдерського захоплення підприємств Одеської області (реєстр. №5279).

Згідно із проектом, Комісія має "вивчити обставини щодо порушення Конституції України (254к/96-ВР) та чинного законодавства з метою встановлення фактів службових зловживань, в тому числі й тих, які можна віднести до порушення законності та прав людини, рейдерських та корупційних діянь службових осіб прокуратур Одеської та Миколаївської областей, органів Міністерства внутрішніх справ Одеської області, судових органів м. Одеса та Головного управління боротьби з організованою злочинністю МВС".

Також пропонується головою Тимчасової слідчої комісії обрати народного депутата Ю.Новікову, заступником - Є.Царькова. 

* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про гарантії рівності парламентських партій при освітленні їх діяльності державними телеканалами і радіоканалами.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №5314) пропонується вдосконалити принципи надання державними телеканалами та радіоканалами "рівного об'єму інформації та рівного об'єму ефірного часу всім парламентським фракціям Верховної Ради України та депутатським фракціям політичних партій, що представлені у місцевих радах областей України та у Верховній Раді Автономної Республіки Крим".

Проектом передбачається "контроль за забезпеченням гарантій рівності парламентських партій під час висвітлення їх діяльності державними телеканалами і радіоканалами покласти на Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України, а в областях України - на комітети з питань регламенту у відповідних місцевих радах та у Верховній Раді Автономної Республіки Крим".

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 25 Закону "Про відпустки" (щодо гарантування відпустки для одного з батьків на період карантину).

Законопроектом (реєстр. №5332), поданим народним депутатом О.Зарубінським, пропонується надавати в обов'язковому порядку відпустку без збереження заробітної плати матері або батьку, які мають дитину до 7 років, на період оголошення карантину на відповідній території.

Під час обговорення проекту автор зазначив, що внесення таких змін надасть можливість батькам догляду за дітьми, які під час карантину змушені залишатися самі. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, посилить гарантії працівників, які мають дітей. 

* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект закону про захист майнових прав громадян та сільськогосподарських підприємств під час фінансово-економічної кризи в Україні.

Законопроектом (реєстр. №4461) пропонується надати можливість фізичним особам та сільськогосподарським підприємствам, які уклали кредитний договір в іноземній валюті, перевести свої кредити в національну валюту України. Передбачається також до 1 січня 2011 року фінансовим установам заборонити стягувати предмет застави чи іпотеки, якщо заставодавцем є сільськогосподарське підприємство.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету акцентували увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України.

Зокрема, на думку експертів, пропозиції проекту стосовно переведення кредитів, виданих в іноземній валюті в національну валюту України (за офіційним курсом гривні до іноземних валют, що був встановлений Національним банком на день укладання кредитного договору) та заборони стягувати предмет застави чи іпотеки, якщо заставодавцем є сільськогосподарське підприємство, суперечать статті 5 Закону "Про банки і банківську діяльність" щодо економічної незалежності банків, що передбачає право банків, зокрема, самостійно володіти, користуватися та розпоряджатися майном, котре перебуває у їх власності, та право на відшкодування у відповідних випадках завданої шкоди, а також статті 41 Конституції України, статті 319 Цивільного кодексу, за якими кожен має право володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю на власний розсуд. 

На засіданні наголошувалося, що у поданих до проекту документах не визначається механізм компенсації фінансовим установам втрат від запропонованого перерахунку, з огляду на наявність різниці між курсом долара США або євро на міжбанківському валютному ринку та офіційним курсом Нацбанку. 

Було звернуто увагу й на те, що передбачене запровадження мораторію на стягнення майна сільськогосподарських підприємств, яке є заставою чи іпотечним забезпеченням виданих кредитів, вимагає вирішення питання: яким чином задовольнятимуться законні вимоги кредиторів щодо повернення наданих боржникам коштів. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про волонтерський рух.

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4345) пропонується визначити організаційні та правові засади здійснення волонтерської діяльності та розвитку волонтерського руху в Україні. Зокрема, форми державної підтримки, особливості правового статусу волонтерів, джерела фінансування волонтерських організацій тощо. 

Члени Комітету підкреслили, що законодавче забезпечення волонтерського руху дасть можливість посилити його ефективність в Україні, зокрема, щодо надання допомоги особам, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги.

Підтримуючи законодавчу пропозицію, спрямовану на створення сприятливих умов для розвитку волонтерського руху в Україні, Комітет зауважив, що низка норм законопроекту потребує доопрацювання. Так, на думку членів Комітету, окремі положення законопроекту потребують узгодження з чинними законами України. Необхідно також конкретизувати правовий механізм реалізації форм державної підтримки волонтерської діяльності, її напрями, уточнити окремі поняття та терміни тощо.

Окрім того, на засіданні розглянуто проект закону про волонтерську діяльність в Україні (реєстр. №4345-1), яким також пропонується врегулювати основні правові та організаційні відносини у цій сфері.

Члени Комітету підкреслили, що більшість положень зазначеного законопроекту є подібними до проекту за реєстр. №4345. Однак, на думку народних депутатів, "окремі його норми є не зовсім зрозумілими, зокрема, такий напрям волонтерської діяльності як "підтримка національних меншин".

Комітетом не підтримана пропозиція щодо зарахування часу провадження волонтерської діяльності до загального трудового стажу у разі її здійснення за напрямом, що відповідає отриманій спеціальності. На думку членів Комітету, вона суперечить вимогам Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", яким встановлено, що виключно цим законом визначаються умови участі в пенсійній системі, а також умови, норми та порядок пенсійного забезпечення. Наголошувалося також, що з прийняттям цього закону запроваджено систему пенсійного страхування і встановлено, що страховий стаж - це період (строк), протягом якого особа підлягає загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню та за який щомісяця сплачені страхові внески в сумі не меншій, ніж мінімальний страховий внесок. 

Відповідно ж до законопроекту волонтер - фізична особа, яка добровільно здійснює соціально спрямовану, благодійну, неприбуткову та вмотивовану діяльність, що має суспільно-корисний характер. Волонтери можуть бути заохочені волонтерськими організаціями та набувачами волонтерської допомоги шляхом виплати одноразової грошової допомоги та/або надання благ матеріального та нематеріального характеру. Члени Комітету підкреслили, що зазначені заохочення не є об'єктом сплати страхових внесків, а отже, період провадження волонтерської діяльності може бути зарахований до страхового стажу лише за умови добровільної участі волонтера у системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.

За результатами обговорення Комітет вирішив підтримати прийняття за основу законопроекту про волонтерський рух за реєстр. №4345 та під час його підготовки до другого читання врахувати окремі положення проекту за реєстр. №4345-1. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок, 21 грудня, відвідав Харківський національний університет внутрішніх справ, де привітав курсантів і керівництво вищого навчального закладу з Днем міліції та нагородив кращих викладачів Грамотами Верховної Ради України. 

Як повідомила під час зустрічі ректор університету, генерал-майор Ганна Пономаренко, вчена рада Харківського національного університету внутрішніх справ прийняла рішення про присвоєння В.Литвину звання почесного доктора. Керівник парламенту висловив щиру вдячність за високу довіру і звернувся до керівництва університету з пропозицією надати йому можливість виступити перед курсантами з академічною лекцією "для того, щоб виправдати надану честь та підтвердити нове звання".

Голова Верховної Ради України наголосив, що "вся українська влада повинна повернутися у правове поле". За його словами, люди мають примусити владу це зробити під час президентських виборів. "Інститути влади повинні бути повністю деполітизовані і департизовані. І насамперед це стосується правоохоронної системи та силових структур", зауважив В.Литвин. Для цього, вважає він, потрібні працюючі закони, "які не повинні підганятися під політичний момент". Насамперед, за словами В.Литвина, це стосується Конституції України. 

Голова Верховної Ради України звернув увагу на те, що країні потрібна ефективна система підбору кадрів, які вирішили присвятити своє життя охороні правопорядку, а також належне фінансування органів внутрішніх справ. "Неприпустимо, щоб середня зарплата людей у погонах, які вдень і вночі, в будні і свята несуть свою нелегку варту, складала біля півтори тисячі гривень", зазначив В.Литвин. Водночас, наголосив керівник українського парламенту, повинна бути "ефективна, вимоглива і заохочувальна система громадського контролю за діяльністю правоохоронної і силової структури української влади". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Візит Президента Європарламенту є підтвердженням упевненості європейського співтовариства у демократичному розвитку України.

Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок під час зустрічі з Президентом Європейського парламенту Єжи Бузеком, який перебуває в Україні з офіційним візитом на запрошення В.Литвина.

У свою чергу, Є.Бузек заявив, що Україна є стратегічним партнером Європейського Союзу. "Відносини з Україною є ключовими і стратегічними для Євросоюзу", - сказав Президент Європарламенту, зазначивши, що його візит до нашої країни є першим візитом у якості Президента Європарламенту.

Голова Верховної Ради України подякував Є.Бузеку за візит до України, зазначивши, що це є "виявом поваги, підтримки і солідарності з українським народом". В.Литвин висловив переконання, що візит сприятиме виведенню співпраці Україна-ЄС у нову якість.

В.Литвин і Є.Бузек висловилися за необхідність подальшого розвитку парламентської складової співпраці між Україною та Євросоюзом на всіх рівнях, зокрема, на рівні комітетів та у рамках EURONEST.

Під час зустрічі Сторони обговорили політико-економічну ситуацію в Україні, яку В.Литвин охарактеризував як "стабільну у своїй складності, і ця складність позначена політичною кампанією".

Керівник українського парламенту підкреслив, що вибори в Україні "завжди більше, ніж просто демократична процедура". Він пояснив, що "необхідно виробити правовий устрій на основі всіх базових свобод, без яких людина не може жити". "Економічні і соціальні проблеми можуть бути мінімізовані, якщо люди матимуть право вибору, який буде остаточно підтверджений і не буде підданий ревізії, - зазначив В.Литвин. - Відсутність вибору - головна передумова для будь-яких політичних революцій".

Є.Бузек повідомив, що в Україну прибуде місія Європарламенту зі спостереження за президентськими виборами. "Ми вітаємо місію спостерігачів, активно з ними співпрацюватимемо, аби вони виступали у ролі демократичного стримуючого запобіжника", - сказав В.Литвин.

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності неухильного виконання законів під час виборчої кампанії, зазначивши, що він не підтримує ідею підписання різного роду угод та меморандумів. "Треба просто виконувати закони", - сказав він.

В.Литвин також розповів про ситуацію, що склалася із внесенням змін до законодавства про вибори Глави держави, не виключивши, що це питання "постане після першого туру".

Президент Європарламенту заявив, що "Європейський Союз не підтримує жодного кандидата, але ми надзвичайно зацікавлені у вільних, чесних і прозорих виборах". Є.Бузек також наголосив на важливості здійснення системних економічних реформ в Україні, досягнення "політичного балансу", та висловився за розширення співпраці у сфері енергетичної безпеки.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок провів зустріч з Керівником Місії ОБСЄ/БДІПЛ зі спостереження за виборами Президента України, Надзвичайним і Повноважним Послом пані Гайді Тальявіні.

Під час зустрічі Сторони обговорили поточну політичну ситуацію в Україні у контексті передвиборчої кампанії.

В.Литвин, зокрема, зауважив, що кампанія "має загрозливо спокійний характер". "Складається враження, що ключові кандидати бережуть сили для фінішного ривка", - сказав він, висловивши думку, що "основні перипетії розпочнуться після першого туру виборів".

У свою чергу, Г.Тальявіні також погодилася з тим, що нинішні перегони, на відміну від попередніх, відбуваються "на диво спокійно".

Значну увагу співрозмовники приділили питанню виборчого законодавства. "На жаль, до моєї пропозиції врахувати рекомендації Венеціанської комісії до нової редакції закону про вибори та вилучити з неї статті, визнані Конституційним Судом такими, що не відповідають Основному закону, не прислухалися", - зазначив керівник українського парламенту. При цьому В.Литвин наголосив, що внесення змін унеможливило би судові процеси за підсумками виборів.

На його думку, до 17 січня наступного року жодних змін до виборчого законодавства внесено не буде. Разом тим, В.Литвин не виключив намагань внести корективи у виборчий закон після першого туру виборів.

Керівник Місії ОБСЄ/БДІПЛ також цікавилась можливими порушеннями, які здатні вплинути на результати виборів. Серед іншого, В.Литвин звернув увагу на особливості формування виборчих комісій та "намагання певних політичних сил взяти під свій контроль членів виборчкомів".

Г.Тальявіні також поставила питання щодо можливої загрози розколу країни та акцій громадянської непокори внаслідок виборів. Голова Верховної Ради України висловив переконання, що у разі, якщо виникне така ситуація, "громадянську позицію має продемонструвати парламент - єдиний інститут влади, який ще не приватизований". 

Г.Тальявіні повідомила, що з початку грудня в Україні працюють 60 довгострокових спостерігачів ОБСЄ, і ближче до дня виборів до них приєднаються ще 600 спостерігачів. Станом на сьогодні вони вже підготували три доповіді щодо передвиборчої ситуації в Україні, які ґрунтуються на їх власних оцінках та на висновках після зустрічей з усіма кандидатами на посаду Глави держави. Також заплановано, що в Україну прибудуть спостерігачі з різних парламентських асамблей, з якими співпрацює ОБСЄ. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

В умовах фінансово-економічної кризи треба зосередитися на розвитку внутрішнього ринку, заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час відвідування Запорізького металургійного комбінату "Запоріжсталь". Наочно переконатися в цьому допомогло В.Литвину ознайомлення з виробництвом та спілкування з керівництвом і трудовим колективом "Запоріжсталі". "Підприємству вдалося утриматися в умовах кризи завдяки диверсифікації ринків збуту своєї продукції, якою було "закрито" 30% вітчизняного ринку металу", - наголосив керівник українського парламенту. 

За його словами, влада повинна не обмежуватися прийняттям рішень про підтримку металургійної сфери, а дбати про розвиток внутрішнього ринку і внутрішнього виробництва. Насамперед, підкреслив В.Литвин, це стосується будівництва житла, доріг, машинобудування. "Металурги вимагають від влади: не треба нам обіцяти пільги та преференції, подбайте лише про те, щоб наша продукція була запитаною, - зазначив Голова Верховної Ради України. - За підрахунками фахівців, весь метал, що випускається в Україні, може знайти застосування в межах країни. Тоді, до речі, не таким гострим було б питання повернення ПДВ, невирішеність якого стримує розвиток вітчизняних підприємств". 

Для того, аби металургійна галузь і надалі залишалась провідним напрямком розвитку української економіки, на думку В.Литвина, належить розв'язати ряд проблем: "Українським підприємствам необхідно надати право самостійно укладати контракти на поставку енергоносіїв, забезпечити стабільні та помірковані податки на землю та захистити їх від недобросовісної конкуренції". При цьому Голова Верховної Ради звернув увагу на те, що на вітчизняних металургійних комбінатах "дуже багато робиться для того, щоб зменшити їх залежність від споживання імпортних енергоносіїв". За його словами, перехід виробників металу на використання вітчизняного вугілля дозволить майже на 50% зменшити споживання газу, що, окрім іншого, сприятиме зменшенню навантаження на екологію. В.Литвин вважає, що "обладнання, яке не виробляється в Україні і ввозиться в інтересах модернізації виробництва, повинно мати пільгову митну ставку". Він висловив упевненість в тому, що закони, які б сприяли розв'язанню цієї проблеми, будуть прийняті Верховною Радою України на початку наступного року.

Перебуваючи з робочою поїздкою в Запоріжжі, В.Литвин також відвідав Запорізький національний технічний університет.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності забезпечити "декілька поясів безпеки нашої держави".

"Ми повинні виходити з того, що належить забезпечити декілька поясів безпеки держави", - заявив В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час відвідання Донецькій області з робочою поїздкою у середу. 

За його словами, "перший і головний пояс безпеки держави - це нормальні стосунки з країнами-сусідами". Сьогодні Україна "не вирішила проблеми кордонів з Білоруссю, з Молдовою, з Росією, є проблеми у цьому питанні і з Румунією", наголосив керівник парламенту. Тому, на переконання В.Литвина, "наша зовнішньополітична лінія повинна бути чіткою, однозначною і стосуватися виключно однієї позиції, що проблема кордонів - це та тема, яка не підлягає будь-яким обговоренням і дискусіям". 

"Другий пояс безпеки, який повинен гарантувати Україні гарантії нашої незалежності - це співпраця з міжнародними інститутами і організаціями у тих рамках, які відповідають національним інтересам нашої держави", - зазначив В.Литвин. 

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України вкотре наголосив, що Будапештський меморандум "повинен діяти у повному обсязі", нагадавши, що відповідно до меморандуму Україні гарантується територіальна цілісність і недоторканність її кордонів, а також недопущення застосування до неї економічного тиску. "Якщо ці пункти порушуватимуться, то на вимогу України країни-гаранти негайно повинні проводити консультації і вживати відповідних заходів", - сказав він.

"Україна має бути позаблоковою державою, нейтральною країною, і вона такою буде, - підсумував В.Литвин. - Переконаний, що окрім всього іншого, це дозволить заспокоїти українське суспільство, консолідувати його у питанні щодо позаблокового статусу країни. Це перше і головне, про що ми повинні сказати сьогодні, коли виповнилося 15 років Будапештському меморандуму". 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що Україна має активно розвивати економічні відносини з країнами учасницями Єдиного економічного простору.

Відповідаючи на запитання журналістів у середу під час відвідання Донецької області, В.Литвин зазначив, що від цього, насамперед, виграє вітчизняна економіка. "Треба виходити з очевидних істин: українська продукція була і є запитаною на пострадянському просторі, Україну не допускають на інші ринки, а якщо допускають - то неохоче, ставлять наперед і завідомо ті вимоги, які не можна виконувати", - сказав він.

"Я переконаний, що від цього насамперед виграє економіка", - зазначив В.Литвин, пояснивши, що "35% українського експорту - це Росія, приблизно такий же відсоток - всі країни Європейського Союзу". "Отже, сам економічний прагматизм вимагає від нас поставити на перше місце економічну вигоду для України, - підсумував керівник парламенту. - Нам потрібно враховувати цю ситуацію, щоб економіка не перебувала в занепаді". 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин категорично заперечує твердження про те, що наука в Україні переживає занепад. "В Україні доволі потужний науковий потенціал, збережений ще з часів Радянського Союзу, а також є багато унікальних напрацювань, які з'явилися вже за часів незалежності", - заявив керівник українського парламенту у четвер під час відвідування державного науково-виробничого підприємства "Геосистема" (Вінницька обл.), яке займається виробництвом обладнання та розробкою програмного забезпечення для цифрової фотограмметрії. 

На думку В.Литвина, проблема полягає в іншому: "Наука в Україні недостатньо запитана, тому що економіка більшою мірою монополізована фінансово-олігархічними групами, які, користуючись сприятливою світовою кон'юнктурою, зробили все, що висмоктати останнє з тих підприємств, які вони взяли у власність, не дуже дбаючи про модернізацію та впровадження новітніх технологій".

За словами В.Литвина, науково-виробниче підприємство "Геосистема" є "тим прикладом, який доводить: якщо мати відповідальність, дбати про колектив і думати на перспективу, то навіть за складних умов можна організувати високотехнологічне виробництво". Результати роботи цього колективу, зауважив керівник парламенту, є надзвичайно запитаними, але 88% його продукції закуповують 53 країни світу і лише 12% її знаходить споживача в Україні. 

Він нагадав, що виконавча влада напередодні виборів розпочала кампанію з безкоштовної видачі людям актів на право власності на землю. У той же час, на думку Голови Верховної Ради, було б набагато ефективніше державні кошти, які виділено на цю кампанію, вкласти в таке підприємство, як "Геосистема", аби провести інвентаризацію землі. «Після того вирішення питання про видачу актів на право власності на землю людям мало б чисто технічний характер: власникам земельних ділянок залишалось би прийти у відповідні органи і отримати свої документи, не кажучи вже про те, що вдалося б запобігти всім можливим помилкам та неточностям», зауважив В.Литвин. За його словами, нерозуміння необхідності робити ставку на науку і технології призводить до того, що "благі наміри обертаються у нас, як правило, поразкою".

Довідково: державне науково-виробниче підприємство "Геосистема" займається виробництвом обладнання та розробкою програмного забезпечення для цифрової фотограмметрії. Досвід роботи і цій сфері - 15 років. З 1995 року розпочато випуск фотограмметричних сканерів і цифрових станцій. Обладнання успішно використовується у всіх країнах СНД і в 35 країнах дальнього зарубіжжя. На міжнародних фотограмметричних конгресах в Амстердамі (2000) і Стамбулі (2004) продукція "Геосистеми" визнана оптимальною за співвідношенням "ціна-якість". 

За допомогою обладнання, яке розробляється та випускається на підприємстві, створюються цифрові топографічні карти, кадастрові, тематичні плани с високим ступенем точності і достовірності.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю відвідав Хмельницький інститут соціальних технологій, який є структурним підрозділом Відкритого міжнародного університету розвитку людини "Україна". 

"В Україні майже 3 млн. інвалідів на 46 млн. населення, - зауважив В.Литвин під час відвідування навчального закладу, у якому приділяють велику увагу студентам з особливими потребами. - Усі законодавчі акти, необхідні для захисту та забезпечення потреб людей з обмеженими можливостями, прийняті. Але, як правило, вони погано виконуються". 

Втім, на думку керівника українського парламенту, питання не лише в тому, щоб забезпечити матеріальну підтримку людей, які потребують особливої уваги. Питання, вважає він, лежить в іншій площині - моральній. "Ми маємо зробити все, щоб ці люди відчували себе запитаними, не зайвими, не викинутими з життя суспільства. І те, що робиться в університеті "Україна", заслуговує на велику повагу та всіляку підтримку", - переконаний Голова Верховної Ради України. 

За його словами, сьогодні в Хмельницькому інституті соціальних технологій навчається майже 90 чоловік, які мають особливі потреби, "і вони такі ж люди, як і всі ми, у них таке ж серце, такий же розум, такі ж думки і прагнення жити щасливими". У цьому контексті В.Литвин висловився за розробку та реалізацію спеціальних програм для того, щоб люди з особливими потребами мали можливість не лише отримувати відповідні знання, а й реалізувати себе в професії та суспільному житті.

Довідково: Університет розвитку людини "Україна", який не має аналогів в Україні, втілює в нашій державі нову модель демократичних стандартів стосовно реалізації права людини на освіту. Університет "Україна" - єдиний вищий навчальний заклад інтегрованого типу, відкритий для молоді неоднакового рівня підготовки, диференційованих соціальних можливостей і різного стану здоров'я. Місія університету - якісна доступна вища освіта для людей, які прагнуть повної особистісної самореалізації на користь суспільству, у тому числі для молоді з особливими потребами. На сьогоднішній день в університеті "Україна" (включаючи 23 регіональних представництва по всій країні) навчається близько 16 тисяч студентів. Підготовка фахівців здійснюється висококваліфікованими викладачами, провідними вченими України, досвідченими практиками, яких в університеті майже півтори тисячі.

Бурхливий розвиток мережі територіально відокремлених структурних підрозділів забезпечує реалізацію одного з концептуальних принципів, покладених в основу створення університету: не студент іде до вузу, а вуз приходить до студента у кожен регіон країни, а в перспективі - розвиток дистанційної форми навчання - у кожен дім. Це дає можливість навчатися інвалідам і студентам, які належать до малозабезпечених верств населення та не мають змоги навчатися у великих освітніх центрах, оскільки є інвалідами.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович назвав безпрецедентною ситуацією, коли Україна завершує рік без поданого урядом до парламенту проекту державного бюджету на наступний рік. Про це він заявив під час брифінгу для журналістів за підсумками роботи Погоджувальної ради керівників парламентських фракцій та голів комітетів Верховної Ради у понеділок, 21 грудня.

"Чи не вперше в історії Української держави ми будемо закінчувати рік без поданого до Верховної Ради проекту державного бюджету наступного року", - сказав О.Лавринович. При цьому політик нагадав, що були ситуації, коли питання ухвалення державного бюджету розглядалися із затримкою, але "це була ситуація виключно парламентська". 

"Зараз ми маємо безпрецедентну ситуацію, коли Кабінет Міністрів не подає до парламенту проект державного бюджету. І те, що сьогодні було озвучено (на Погоджувальній раді представником уряду - ред.) бажання, щоб було скасовано рішення Верховної Ради, яким відхиляється і повертається до Кабінету Міністрів поданий у вересні проект держбюджету - це, звичайно, безпрецедентний підхід", - наголосив О.Лавринович. 

На думку Першого віце-спікера було "за межею здорового глузду розглядати те, що було подано" до Верховної Ради в якості проекту держбюджету на наступний рік, "оскільки проект цього документу було створено на неіснуючій правовій базі, і який повністю розраховувався на бюджетному кодексі, про який мріяли деякі політичні сили, але який не став реальністю в Україні". 

О.Лавринович уточнив, що відповідно до внесеного проекту "пропонувалося внести зміни до податкового законодавства, заморозити діяльність багатьох статей в різних соціальних законах, водночас не було жодного врахування рішень, які були ухвалені законом про мінімальну зарплату та мінімальні соціальні виплати". 

Підсумовуючи ситуацію навколо бюджетного процесу щодо 2010 року, О.Лавринович дав зрозуміти, що є сумніви щодо роботи діючого уряду на перспективу. "Те, що ми спостерігаємо - це робота з сьогодні на сьогодні, навіть не заглядаючи у день завтрашній. Тому говорити про те, що Кабінет Міністрів працює на перспективу, принаймні на рік, не виходить", - констатував О.Лавринович. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Тривожним сигналом назвав Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович недофінансування Центральної виборчої комісії для організації виборчого процесу. Про це, посилаючись на офіційні документи ЦВК, політик заявив на брифінгу для журналістів в понеділок, 21 грудня.

"Те, що ми побачили в рішенні ЦВК, де констатується, що менше одного відсотка планових коштів, які передбачені бюджетом поточного року, перераховано Центральній виборчій комісії для організації виборчого процесу, це дуже показовий і тривожний сигнал", - сказав О.Лавринович.

Перший віце-спікер назвав "достатньо тривожною ситуацію", коли у суспільстві розмірковують про те, яким чином 2010 року відбуватиметься фінансове забезпечення роботи виборчих комісій за відсутності держбюджету, а в поточному році, де держбюджетом передбачені кошти, порушуються графіки фінансування, встановлені законом про вибори президента України, ми спостерігаємо ситуацію, "коли Прем'єр-міністр приїжджає до регіонів, там вирішуються окремі питання, які за останні тижні в кілька разів фінансово перекривають ту суму, яка необхідна для фінансування виборчої кампанії". 

"Це ситуація достатньо тривожна", - наголосив О.Лавринович і припустив: "Чи це просто нерозуміння ситуації, чи бажання того, щоб виборчий процес зупинився взагалі. Ближчим часом, думаю, ми отримаємо відповіді на ці питання".

Відповідаючи на запитання, як парламент буде реагувати на ситуацію із недофінансуванням організації виборчого процесу, О.Лавринович зазначив: "Верховна Рада всі необхідні рішення ухвалила. Є стаття в законі України про державний бюджет 2009 року з відповідним кодовим призначенням. Закон треба виконувати. Є Закон про вибори президента, який передбачає, в який день і в якому об'ємі кошти мають бути перераховані". "Те, що уряд не виконує українські закони, - то це є головний біль і біда України", - наголосив Перший віце-спікер і додав: "Сьогодні ми маємо проблему, вирішення якої знаходиться тільки в руках Кабінету Міністрів". 

Коментуючи, якою мірою проблема з недофінансуванням ЦВК реально загрожує зривом виборів і чим це пояснюється, О.Лавринович дав зрозуміти, що це вигідно певним претендентам на перше крісло держави, котрі на сьогодні вже обіймають керівні посади. "Очевидно є кандидати (в президенти - ред.), які хочуть, щоб вибори не відбулися, оскільки ті посади, які вони обіймають сьогодні, для них є приємні. Вони хочуть зберегти свої позиції і свої крісла якомога довше", - сказав О.Лавринович. 

Своєю чергою прес-служба Першого віце-спікера уповноважена поінформувати про те, що 21.12.2009 до Верховної Ради України надійшов лист за підписом Голови Центральної виборчої комісії В.Шаповала (№ 21-18-3069 від 20.12.2009). У листі, зокрема, йдеться про те, що "у зв'язку із ситуацією, що склалася з фінансуванням підготовки і проведення виборів Президента України 17 січня 2010 року, Центральна виборча комісія 18 грудня 2009 року прийняла постанову №520 "Про стан фінансового забезпечення підготовки проведення виборів Президента України 17 січня 2010 року", яка надсилається для відповідного реагування". 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу у парламенті у вівторок прокоментував останні події у сесійній залі. "Ми зараз знаходимось у цікавій ситуації: багато політиків і політичних партій для себе вже визначили, чим завершиться президентська кампанія. І в такому випадку Верховна Рада не потрібна для проведення і завершення президентської виборчої кампанії", - сказав він.

М.Томенко нагадав, що сьогодні без проекту постанови, без розгляду Комітетом та обговорення з'явилася несподівана ініціатива закрити роботу Верховної Ради до завершення президентської виборчої кампанії. "Це не випадкова ініціатива, оскільки цілком зрозуміло, що на сьогоднішній день стратегії виборчої кампанії багатьох кандидатів у президенти синхронізовані і ведуться спільно, а ті ключові сили, що голосували за закриття парламенту, очевидно, знають, що їх кандидати про це домовилися", - зауважив М.Томенко. Він нагадав, що за проект постанови "Про внесення змін до календарного плану 5 сесії 6 скликання", якою передбачалося завершити роботу парламенту сьогодні і продовжити її після першого туру президентської виборчої кампанії, голосували Партія регіонів, Комуністична партія та пропрезидентська частина НУ-НС. Водночас, М.Томенко заявив, що існує вірогідність повернення до цього голосування, яке з першого разу набрало 207 голосів народних депутатів. 

М.Томенко також висловив переконання, що на сьогоднішній день є "очевидним, що команди Віктора Ющенка та Віктора Януковича для себе визначили, як вони діють після першого туру президентської виборчої кампанії". "Тому цілком зрозуміло, чого ми щоденно в прямому ефірі слухаємо години ненависті кандидата у президенти Віктора Ющенка до уряду і Юлії Тимошенко", - наголосив він.

На думку М.Томенка, на сьогодні стратегія основних команд полягає у наступному: в першому турі "всі проти Тимошенко", а в другому Віктор Ющенко та його прихильники закличуть голосувати "проти всіх". "Таким чином, ми отримуємо ще одного кандидата в президенти: в першому турі такого собі "Віктора ПротиТимошенко", а в другому "Віктора Противсіх", - сказав він.

Віце-спікер наголосив, що команда В.Януковича вважає такий підхід своєрідною запорукою своєї перемоги, оскільки переконана, що заклик Президента голосувати проти всіх у другому турі не дасть можливості мобілізувати електорат Ю.Тимошенко, що дозволить В.Януковичу стати президентом.

Заступник Голови Верховної Ради також зауважив, що виходячи з такої стратегії, можна допустити, що між першим і другим туром з'явиться нова коаліція, аби щоб застерегти ці домовленості. "Цей план розписаний у деталях, а тому нема нічого дивного, що команда Ющенка забула про критику В.Януковича, а команда Януковича про В.Ющенка", - сказав М.Томенко.

Він також назвав неприпустимим той факт, що Президент Віктор Ющенко, як кандидат у Президенти, використовує державний телеканал для критики уряду. "Не може кандидат у президенти дві години за державні кошти такі політично-ненависницькі ефіри проводити. Коли Президент приходить на ефір, він повинен говорити про те, що робити для країни, а не як боротися з Юлією Тимошенко", - сказав він. 

На завершення М.Томенко наголосив, що фракція БЮТ, більшість НУ-НС та Блок Литвина не будуть голосувати за рішення про внесення змін до календарного плану 5 сесії 6 скликання, "бо тоді треба прийняти рішення, щоб заборонити діяльність парламенту до того моменту, поки Віктор Ющенко з Віктором Януковичем не переможуть Юлію Тимошенко". Він також висловив сподівання, що "цей тиждень, як і передбачено законодавством, ми попрацюємо, і попрацюємо ефективно".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що парламент повинен розібратися з так званою найбільшою у світі VIP-зоною, яку хочуть зробити за бюджетні кошти біля НСК "Олімпійський". "Оскільки вже кілька місяців обговорюється можливість ліквідації спортивних об'єктів та будівництва по завершенню ЄВРО готелів та ресторанів, нам треба розставити крапки над "і" та не допустити ліквідації спортивних об'єктів", - наголосив він. 

У зв'язку з цим М.Томенко направив звернення Голові парламентського Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму, в якому, зокрема, звернув увагу на те, що, згідно із графіком засідань Комітетів Верховної Ради на поточний робочий тиждень, 22 грудня Комітет мав розглянути питання "Про стан дотримання Міністерством України у справах сім‘ї, молоді та спорту вимог законодавства під час проведення реконструкції НСК "Олімпійський", зокрема, дотримання вимог статті 29 Закону України "Про фізичну культуру і спорт" (в якій, серед іншого, йдеться про недопущення ліквідації та перепрофілювання закладів фізичної культури і спорту, баз олімпійської та параолімпійської підготовки, фізкультурно-оздоровчих і спортивних споруд тощо).

Заступник Голови Верховної Ради також нагадав, що відповідний запит було ініційовано відомими українськими спортсменами олімпійськими чемпіонами, які тренуються на розташованих на НСК "Олімпійський" базах олімпійської підготовки - малому державному підприємстві "Тенісні корти", льодово-спортивній арені "Крижинка" та учбово-спортивній базі "Атлет". Проте, Комітет втретє не розглянув зазначене питання, що, на думку М.Томенка, можна розцінювати як відсутність зацікавленості у прийнятті відповідного рішення у даній справі.

М.Томенко звернувся до Голови Комітету з проханням посприяти у невідкладному розгляді питання "Про стан дотримання Міністерством України у справах сім'ї, молоді та спорту вимог законодавства під час проведення реконструкції НСК "Олімпійський", зокрема, дотримання вимог статті 29 Закону України "Про фізичну культуру і спорт". М.Томенко також наголосив, що у разі чергового перенесення розгляду питання Комітетом він направить звернення до Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з перевірки дотримання законодавства України при проведенні робіт з реконструкції Національного спорткомплексу "Олімпійський" з пропозицією організувати розгляд зазначеного питання.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У п'ятницю Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, як колишній афганець, відвідав госпіталь для воїнів-інтернаціоналістів "Лісова поляна" у Пущі-Водиці з нагоди 30-ї річниці вводу радянський військ в Афганістан.

Під час зустрічі з колективом госпіталю М.Томенко зазначив: "Сьогодні необхідно зупинити спроби використання афганців в політичних інтересах на користь тієї чи іншої партії, і подумати про те, як організувати гідне лікування людей, що служили в Афганістані, забезпечити реалізацію їхніх соціальних гарантій, та створити нормальні умови для реалізації їх потенціалу в умовах сучасної України". 

Віце-спікер, який вже не перший рік опікується госпіталем для афганців, передав лікувальному закладу спортивне обладнання та подарунки для тих, хто зараз перебуває у госпіталі на оздоровленні. М.Томенко також обговорив з головним лікарем закладу Володимиром Неродою можливість забезпечення лікувальної бази єдиного в своєму роді госпіталю сучасним медичним обладнанням. 

Говорячи про участь радянських військ у військових діях в Афганістані, М.Томенко наголосив: "Війна в Афганістані - злочин керівництва Компартії, і в той же час - героїзм молодих людей, що захистили себе і виконали свій солдатський обов'язок". 

Водночас, політик зауважив, що через 30 років після початку цієї "неправильної" війни, треба менше думати про політику, а більше про конкретних людей. "У цей день треба згадати всіх, хто загинув в Афганістані, не забувати про тих, хто повернувся, ставши не лише мужнішими, а й отримавши поранення чи хворобу. Треба дбати про них та їхні родини. Однак не менш важливо брати приклад з тих успішних сьогодні афганців, серед яких відомі бізнесмени, державні діячі, умілі керівники. Вони змогли використати досвід виживання в цій чужій для українців війні і конвертувати його в добрі успішні справи для своєї країни", - переконаний М.Томенко.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників дипломатичної служби України з професійним святом.

Працівникам дипломатичної служби України

Щиро вітаю всіх працівників дипломатичної служби України з професійним святом. 

Професія дипломата - одна з найважливіших, найскладніших та найвідповідальніших суспільних місій, яка реально й повсякчасно репрезентує свою державу, докладає всіх зусиль задля забезпечення їй гідного місця серед світового співтовариства, практично дбає про її майбутнє: найближче та перспективне. Глибоке розуміння національних інтересів, сутності буття та ствердження своєї держави, самовіддане служіння рідному народові, широка ерудиція, майстерне володіння іноземними мовами, мистецтвом комунікації, ґрунтовне знання міжнародного права ці та багато інших якостей роблять дипломатів справжньою елітою кожного суспільства. 

Україна по праву пишається багатьма видатними дипломатами різних поколінь, чий внесок у становлення та розвиток дипломатичної служби незалежної України, в її тріумфальне визнання та високий авторитет на міжнародній арені важко переоцінити. 

За сприяння й активної участі вітчизняних дипломатів Верховна Рада України встановила та динамічно розвиває двосторонні відносини з багатьма парламентами інших країн світу, налагодила конструктивні зв'язки з Парламентською асамблеєю Ради Європи, парламентськими асамблеями ОБСЄ, НАТО, СНД, ОЧЕС, іншими впливовими міжнародними структурами. 

Впевнений, плідна й ефективна взаємодія Верховної Ради України з усіма службами Міністерства закордонних справ і далі розвиватиметься й зміцнюватиметься в інтересах нашої держави. 

Зичу вам і вашим родинам добра, миру, благополуччя, нових успіхів і вагомих звершень на благо України. 

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників енергетичної галузі України з професійним святом.

Працівникам

енергетичної галузі України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня енергетика.

Основою успішної діяльності та поступального розвитку вітчизняної економіки є надійна, злагоджена й ефективна робота її базової ланки енергетичного комплексу, який забезпечує функціонування всіх галузей і об'єктів господарювання, формує виробничий потенціал держави, визначальним чином впливає на безпеку країни, соціально-економічний рівень та цивілізаційний стан суспільства. Енергетична незалежність є запорукою незалежності державної, суспільно-політичної стабільності та добробуту громадян.

У народі завжди високо цінують і шанують працю енергетика, яка нерозривно асоціюється з самовідданістю, високою фаховістю, мужністю. У нинішні скрутні часи глобальної фінансово-економічної кризи, попри всі труднощі й негаразди, працівники галузі впевнено забезпечують безперебійну роботу потужного високотехнологічного паливно-енергетичний комплексу. Сьогодні, на тлі суворих запитів часу, добре бачаться набутки українських енергетиків, як і значні ресурси та резерви для їхнього піднесення, що тісно пов'язані з технічним оновленням галузі, широким інноваційним переоснащенням, підвищенням надійності та відповідальності на всіх напрямках діяльності. 

Переконаний, на вирішення цих новітніх важливих завдань ви скеруєте весь свій досвід, знання, сумління, професіоналізм. Зі свого боку, Верховна Рада України докладе всіх зусиль задля створення належної законодавчої підтримки галузі та забезпечення гідного соціального захисту кожного її працівника. 

У цей знаменний день від усієї душі зичу вам добра, благополуччя, економічної стабільності вашим підприємствам, впевненості на шляху підкорення нових енергетичних висот, вагомих набутків і звершень на благо народу, в ім'я України.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників архівних установ України з професійним святом.

Працівникам архівних установ України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята Дня працівників архівних установ.

У складному й багатотрудному процесі національного державотворення архівна справа посідає надзвичайно важливе місце. Щоденною наполегливою й сумлінною працею архівістів забезпечується збереження й примноження Національного архівного фонду, унікальні документи якого фіксують історію матеріального і духовного буття Української держави й нашого народу. Вашими стараннями увічнюються неповторні у своєму відбутті миті суспільної життєдіяльності, у все повніших масштабах задовольняється зростаючий інтерес народу до свого минулого, історичної правди, створюються необхідні умови для отримання документальних підстав у підтвердженні найширшого кола багатоаспектних потреб і запитів.

Про особливий рівень державної ваги і значимості вашої роботи свідчить і увага Верховної Ради України до архівної справи. Законодавче забезпечення професійної діяльності архівістів перебуває на пріоритетному місці. Переконаний, український парламент і далі своєю ефективною законотворчою роботою забезпечуватиме належний розвиток архівної справи, підноситиме на якісно вищий рівень соціальний статус працівників архівних установ.

У цей святковий день від усієї душі зичу всім вам миру, добра, благополуччя, нових трудових звершень у такій важливій і благородній праці на благо України.
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин направив телеграму співчуття родині Президента НАНУ Б.Патона у зв'язку зі смертю його доньки, відомого вченого-біолога Є.Патон.

"Глибоко вражений трагічною звісткою про передчасну смерть найдорожчої для вас людини, доньки і матері, Євгенії Борисівни Патон.

Перестало битися серце людини, яка своєю добротою, теплом і чуйністю зігрівала вас у всіх життєвих ситуаціях, єднала в любові й у взаємоповазі. Відійшла у вічність талановитий вчений, подвижник науки, яка бачила своє життєве покликання й призначення в беззавітному й жертовному служінні науці, рідному народові, своїй країні. Дослідження, проведені нею, стали посутнім внеском у розвиток молекулярної біології.

Передчасна смерть забрала життя прекрасної людини, обірвала її натхненне наукове подвижництво.

Низько схиляю голову в глибокій повазі і тузі перед нетлінною пам'яттю. Сумую разом з вами і поділяю біль непоправної втрати.

Вічна пам'ять Євгенії Борисівні!", - йдеться у телеграмі.

* * *
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