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Позачергова сесія верховної ради шостого скликання

У ЧЕТВЕР, 28 СІЧНЯ, ВІДБУЛАСЯ ПОЗАЧЕРГОВА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку засідання повідомив про зареєстровані у Верховній Раді України ініціативи 164 народних депутатів - членів депутатської фракції Партії Регіонів та 151 народного депутата - члена депутатської фракції Блоку Юлії Тимошенко про скликання позачергової сесії Верховної Ради України шостого скликання. 
"Провівши консультації, я прийняв рішення, з яким погодилися представники двох фракцій, скликати одне позачергове засідання Верховної Ради України сьогодні, 28 січня цього року", - зазначив головуючий і оголосив позачергову сесію відкритою.
У сесійному залі пролунав Державний Гімн України. 
В.Литвин поінформував про вимогу фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" оголосити перерву для проведення засідання Погоджувальної ради. 

Головуючий перед оголошенням перерви зачитав порядок денний позачергової сесії, згідно з яким народним депутатам пропонувалося розглянути чотири питання:

1) про дотримання Конституції і законів України керівництвом Міністерства внутрішніх справ України під час проведення виборів Президента України у 2010 році;

2) проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо організації роботи виборчих комісій) (реєстр. №6004);

3) проект закону про внесення зміг до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців) (реєстр. №5509);

4) проект постанови Верховної Ради України про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я" (реєстр. №5354).

Після перерви головуючий поінформував про засідання Погоджувальної ради, на якому розглядався порядок денний позачергової сесії і надав слово для виступу ініціаторам проведення позачергової сесії. Представники фракції Партії регіонів Олександр Лавринович і фракції БЮТ Сергій Соболєв доповіли про аргументи, які спонукали фракції наполягати на скликанні позачергової сесії. 

В.Литвин після виступів представників фракцій стосовно висловлених ними пропозицій, зокрема, щодо призначення члена ЦВК, нагадав, що Верховна Рада не підтримала першу кандидатуру, яку запропонував Президент України. Президент України вніс іншу кандидатуру, щодо якої є підписи представників фракцій - це Олександр Осадчук. 
Але нагадав головуючий, відповідно до вимоги 83 статті Конституції України на позачергову сесію виносяться лише ті питання, які запропонували ініціатори скликання позачергової сесії. "Якщо ми сьогодні розглянемо питання про призначення члена ЦВК, завтра хтось звернеться до суду і у нас виникне багато проблем", - сказав він і попросив народних депутатів почекати до вівторка, коли відкриється шоста сесія. 
Говорячи про розгляд інших питань - законопроектів про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України", В.Литвин повідомив, що виникли певні колізії, пов'язані з тим, що один із проектів не був розглянутий відповідно комітетом. За його словами, у цьому випадку пріоритет має відповідна стаття Конституції України, згідно з якою на позачергову сесію Верховної Ради виносяться виключно питання, визначені ініціаторами її скликання. 
Голова Верховної Ради України повідомив, що на розгляд першого питання запрошені Генеральний прокурор Олександр Медведько і перший заступник голови СБУ, начальник Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Василь Грицак. Це, за його словами, на той випадок, якщо у народних депутатів постане необхідність послухати інформацію або відповіді на запитання керівників цих структур. 
З першого питання - про дотримання Конституції і законів України керівництвом Міністерства внутрішніх справ України під час проведення виборів Президента України у 2010 році виступив міністр внутрішніх справ Юрій Луценко. Він поінформував про заходи, яких вживає МВС для забезпечення проведення виборів Президента України. За його словами, підрозділи міліції несуть службу в режимі посиленого режиму охорони громадського порядку, особливо на тих виборчих дільницях, де перебувають офіційні спостерігачі від іноземних держав та міжнародних організацій. 

Ю.Луценко повідомив, що після першого туру голосування з виборів Президента України від місії спостерігачів ОБСЄ Міністерство отримало лист-подяку за співпрацю та належне забезпечення правопорядку. 

Міністр також повідомив, що Центральній виборчій комісії за сприяння МВС вдалося виявити у списках виборців майже півмільйона так званих "мертвих душ", які числилися за давно розформованими військовими частинами і знятими із житлового фонду будинками. За його словами, це дозволило зменшити результати фальсифікацій волевиявлення громадян. 

Говорячи про виявлені правопорушення під час проведення першого туру президентських виборів, доповідач зазначив, що органами МВС зареєстровано понад 1050 повідомлень про факти таких порушень, відкрито 49 кримінальних справ, притягнуто до відповідальності 89 осіб, у понад 280 випадках інформація не підтвердилася, у зв'язку з чим були прийняті рішення про відмову в порушенні кримінальних справ. У 310 випадках матеріали направлені до прокуратури та окружних виборчих комісій, за рештою матеріалів проводяться перевірки.

Ю.Луценко також зазначив, що основними порушеннями виборчого законодавства під час першого туру були спроби підкупу виборців та підробка заяв про голосування вдома. Він наголосив, що факти таких порушень оперативно виявлялися міліцією і її активні упереджувальні дії не дали розростися схемам фальсифікації, які, на його думку, були заплановані у політичних штабах. 
Ю.Луценко окремо розповів про події на державному підприємстві "Поліграфічний комбінат "Україна". Він поінформував про створену оперативну слідчу групу, яка вивчає всі обставини цих подій і зазначив, що "всі розмови про бойовиків, про невідомих терористів, які після цього розповсюджували народні депутати, є неправдивими". 
Ю.Луценко також зауважив, що друкування бюлетенів до другого туру розпочалося лише сьогодні. 

Закінчуючи виступ, міністр внутрішніх справ звинуватив представників однієї з політичних сил, представлених у парламенті, яка зацікавлена у повторенні масових фальсифікацій волевиявлення громадян під час президентських виборів у 2004 році, у спробі розправитися з ним. 

Ю.Луценко запевнив народних депутатів у тому, що міліція готова забезпечити громадський порядок під час проведення другого туру. 

Генеральний прокурор України Олександр Медведько під час розгляду питання повідомив, що 15-16 січня поточного року з прокуратур регіонів надходили повідомлення щодо дій працівників МВС в областях та районах держави, пов'язаних з масовими перевірками письмових заяв виборців про надання їм можливості голосувати за кандидата в Президенти України за межами приміщень виборчих дільниць у зв'язку зі станом здоров'я. Як з'ясовано, ці дії мали місце на виконання письмового доручення заступника міністра внутрішніх справ від 14 січня поточного року начальникам головних управлінь, управлінь МВС України в регіонах. 
"Вказані дії керівництва Міністерства внутрішніх справ суперечили вимогам Конституції України та вимогам статей Закону "Про вибори Президента", - зазначив О.Медведько. За його словами, у зв'язку з цим Генеральною прокуратурою 15 січня внесено протест на дії заступника міністра внутрішніх справ, протест наступного дня був задоволений, а вказане доручення відкликане з головних управлінь та управлінь МВС України в регіонах. 
Генеральний прокурор повідомив, що загалом до органів прокуратури надійшло понад тисячу звернень стосовно порушень виборчого законодавства, у 80 відсотках з яких вже прийняті законні рішення та вжито належних заходів реагування, з них понад 400 звернень надіслано до виборчий комісій, органів місцевого самоврядування та внутрішніх справ. Із зазначених звернень кожне п'яте стосується порушень порядку ведення передвиборчої агітації, кожне сьоме - підкупу виборців, кожне чотирнадцяте - порушень під час складання списків виборців.

"Генеральною прокуратурою доручено прокурорам областей забезпечити нагляд за додержанням законів органами внутрішніх справ при проведенні ними перевірок з приводу голосування за межами виборчих дільниць", - зазначив О.Медведько. 
Перший заступник голови СБУ, начальник Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Василь Грицак доповів про заходи, яких вживала Служба безпеки для забезпечення вільного волевиявлення виборців під час першого туру президентських виборів. Зокрема, працівниками СБУ було виявлено низку недоліків, про які негайно інформувалася як Центральна виборча комісія, так і окружні територіальні виборчі комісії, і недоліки у більшості випадків негайно усувалися. 
За його словами, СБУ вживає всіх необхідних заходів для забезпечення вільного волевиявлення громадян під час проведення другого туру президентських виборів. 
За результатами розгляду питання Верховна Рада 231 голосом прийняла постанову, якою звільнила Юрія Луценка з посади міністра внутрішніх справ. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо організації роботи виборчих комісій) доповів народний депутат Олександр Лавринович. Він зазначив, що проект не стосується жодних норм, які регламентують виборчі змагання. Вони скеровані виключно на недопущення можливості не встановити результати виборів, не підвести підсумки голосування на окремих дільницях, округах чи в Україні в цілому. "У нас є абсолютно переконливі відомості про те, що саме такий напрямок обраний зараз одним із кандидатів, який не має можливості отримати підтримку громадян і замість цієї підтримки організувати зараз спотворення результатів волевиявлення у регіонах України або в принципі унеможливити встановлення результатів виборів в Україні", - зазначив доповідач.

О.Лавринович пояснив, що запропоновані ним зміни забезпечать, незалежно від волі окремого кандидата, повне формування складу виборчих комісій, їх роботу в день голосування і встановлення чесних результатів виборів. "При цьому ми будемо впевнені, що контроль за роботою комісії, за підрахунком голосів, за встановленням результатів волевиявлення в Україні є настільки широким, що ми отримуємо чесну відкриту перемогу кандидата, який отримає найбільшу підтримку громадян України, а не той, який буде намагатися зірвати вибори в Україні", - сказав він. 
Перший заступник голови Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Ольга Боднар повідомила, що Комітет не розглядав внесений напередодні увечері законопроект на заміну, оскільки не міг цього зробити. Вона також повідомила, що Комітет тільки сьогодні отримав висновок Науково-експертного управління апарату Верховної Ради, яке пропонує направити законопроект на доопрацювання. 
О.Боднар наголосила, що автор хоче порушити принцип колегіальності в колегіальному органі, в якому рішення має прийматися 2/3 голосів. За її словами, "він хоче приймати рішення будь-якою кількістю голосів". На практиці це означатиме одне: якщо комісія, засідаючи у будь-якій кількості присутніх членів, буде приймати те чи інше рішення, це рішення з правової точки зору буде вважатися спотвореним. 
Під час обговорення думки народних депутатів щодо законопроекту розділилися. Його прихильники закликали не боятися його прийняття, тому що він "зробить невигідною фальсифікацію, зробить неможливим зрив кворуму і дозволить встановити результати виборів".

Їхні опоненти зазначали, що цей законопроект "ламає саму основу проведення виборів, оскільки одна лише пропозиція щодо скасування кворуму порушує природу колегіального органу, яким є виборча комісія". 
Верховна Рада прийняла законопроект за основу 226 голосами. 

Парламентарії не підтримали пропозицію щодо прискорення підготовки проекту до другого читання.

Проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців) доповів автор, народний депутат Валерій Писаренко. Він зазначив, що згідно із чинним законодавством громадяни України сьогодні мають право голосувати вдома і після прийняття цього закону, вони також матимуть таке право. За його словами, приблизно 750 тисяч громадян вже зареєстровані в реєстрі виборців як такі, що будуть обов'язково голосувати вдома. Цим громадянам не потрібно подавати заяви або інші підтверджуючі документи. 
Зміни до чинного закону, пояснив В.Писаренко, пов'язані з тим, що у випадках, які передбачені, коли людина хвора, коли вона не може прийти на роботу або в інші місця, державні заклади, вона приносить з собою відповідний документ, який підтверджує те, що вона хворіє. Це - або листок непрацездатності, або витяг з амбулаторної картки, або лікарняна довідка, тобто той документ, який фактично підтверджує нездатність прийти на виборчу дільницю. Сьогодні практичне застосування цієї норми підтверджено рішеннями суду і воно вже використовується на виборчих дільницях. "Невиконання таких положень і призводить до порушення кримінальних справ", - сказав доповідач і запропонував врегулювати проблему внесення змін до списку виборців, "щоб не було жодних розмов про фальсифікацію виборів". 
Голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Сергій Подгорний доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу та в цілому. 

За результатами голосування законопроект був відхилений ("за" - 190 голосів). 

Проект постанову про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я" доповів народний депутат Сергій Міщенко. Він наголосив на моральній складовій питання, яка полягає у тому, що ніхто із чиновників, які обіймають високі посади, не має права забрати у держави, коли він йде з своєї посади, ні ручки, ні стільця, ні чогось іншого, тим більше резиденцію в 140 гектарів землі і будівлі, які мають історичну цінність. "Тому якщо це була законна оборудка - парламентський контроль, судові рішення, доводити свою правду для того, що нічого в цьому немає", - сказав він. 
С.Міщенко звернувся до народних депутатів з проханням підтримати проект постанови і до фракцій - делегувати своїх представників до складу комісії. 

Голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Олександр Єфремов повідомив, що Комітет не розглядав цього проекту. Він також зазначив, що законопроект подано з порушеннями і він не відповідає регламентним нормам, а тому його не потрібно розглядати. 

Перед голосуванням Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначив, що в разі прийняття цієї постанови вона буде підписана і оприлюднена лише тоді, коли депутатські фракції подадуть всі кандидатури, як того вимагає відповідно запропонований проект. 

Верховна Рада прийняла Постанову "Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки законності передачі в оренду Януковичу В.Ф. урядової резиденції "Межигір'я" 198 голосами. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оголосив позачергову сесію закритою. 

* * *

на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 2 ЛЮТОГО, ВІДКРИЛАСЯ ШОСТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку засідання оголосив шосту сесію Верховної Ради України шостого скликання відкритою та повідомив, що на церемонії відкриття присутні члени Кабінету Міністрів України на чолі з першим віце-прем'єр-міністром О.Турчиновим, а також Голова Конституційного Суду України, Голова Вищого адміністративного суду України, голова Національного банку України, голова Рахункової палати, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Генеральний прокурор України, голова Вищої ради юстиції, глави дипломатичних представництв іноземних держав, інші офіційні особи. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступив на відкритті шостої сесії. Під час виступу В.Литвин одним з головних завдань парламенту під час шостої сесії визначив невідкладне ухвалення закону про Державний бюджет України на 2010 рік. 

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності "повернути країну у правове поле, конституційне поле, і організувати далі життя виключно на підставі Конституції і законів України". В.Литвин закликав народних депутатів "відійти від змов, угод і квот, бо змови, угоди і квоти - це шлях до остаточного зруйнування країни". "Зробити належить все, щоб запрацювала Конституція, визначитися щодо низки законів у розвиток Конституції. Прийнято майже 100 законодавчих актів у розвиток Конституції, але вони не працюють. За таких умов законодавство позбавляється будь-якої внутрішньої логіки розвитку. Нам належить і потрібно домогтися творення національного правового поля як цілісної і несуперечливої системи. Сьогодні вона не є цілісною і є суперечливою", - сказав він. 

Голова Верховної Ради України також наголосив на тому, що "порядок денний парламенту з питань законодавчої діяльності надалі не повинен формуватися для розв'язання поточних проблем та за принципом політичної доцільності". В.Литвин запропонував "розчистити порядок денний сесії, відвівши одне засідання і прийнявши рішення щодо тих проектів законів, які втратили актуальність або які носять відверто лобістський характер". "Нам належить визначити пріоритети і забезпечити систему організації роботи. І не бути, на цьому хочу наголосити особливо, статистами у боротьбі за судову систему України. Забезпечити законодавче переформатування судової влади, бо правосуддя - найбільш вразлива система нашого суспільного життя", - зазначив він. 

Голова Верховної Ради України торкнувся питання взаємин Верховної Ради і Конституційного Суду. За його словами, "Конституційний Суд повинен сприяти зміцненню конституційного правопорядку в державі. Замість цього суд фактично проникає у сфери компетенції Верховної Ради України, до виключних повноважень якої, як відомо, належить ухвалення законів". 
В.Литвин у цьому зв'язку нагадав про "епопею із Регламентом Верховної Ради України" і зазначив, що "Конституційному Суду більше нічим займатися, як внутрішнім документом Верховної Ради України. У той же час Конституційний Суд не має регламент, затверджений законом, і повчає, як жити Верховну Раду України". "Цілком очевидно, що Верховна Рада України, яка приймає рішення про призначення осіб, повинна, мабуть, і контролювати діяльність відповідних осіб. Я переконаний, що Конституційний Суд, і це позиція має бути Верховної Ради, не повинен перетворюватися в політичний орган, бо нас чекають попереду далеко не прості часи", - сказав він. 
В.Литвин також звернув увагу на ще одне важливе питання - Регламент Верховної Ради України. Він запропонував прийняти Регламент Верховної Ради України законом із одного рядка: "Затвердити Регламент Верховної Ради України", щоб, зазначив він, - "не давати додаткових підстав для гонінь на Верховну Раду України". 
Голова Верховної Ради України також торкнувся питання "Україна у світовому правовому просторі". За його словами, "її входження до нього стало виключно формальним, оскільки не перетворило нашу країну ані на демократичну, ані правову, ані соціальну. Більше того, окремі угоди, які ми тут схвалювали, це односторонні поступки України". "Цілком очевидно, що нам треба з цього питання зайняти принципову позицію", - сказав він. Він звернувся до народних депутатів з проханням "звернути увагу на неналежне, недбале і несвоєчасне виконання зобов'язань України перед Радою Європи". В.Литвин у цьому зв'язку звернувся до комітетів з проханням визначити перелік питань, які належить прийняти для повного виконання зобов'язань перед Радою Європи "з тим, щоб ми могли ставити питання у площині переведення України у після моніторинговий період"."Не можемо ми весь час бути під моніторингом", - наголосив він. 
У своєму виступі В.Литвин відзначив неготовність країни до проведення місцевих виборів, а вже через 20 днів розпочинаються виборча кампанія і потрібно вже формувати комісії. 
Голова Верховної Ради України, завершуючи виступ, наголосив на тому, що "має відбуватися діалог у Верховній Раді України щодо того, щоб сформувати відповідальну владу і спільно нести за це відповідальність". 
В.Литвин гарантував, що дострокових виборів до Верховної Ради України не буде за умови, що "ми отямимось і почнемо працювати". 

На пленарному засіданні виступили уповноважені представники депутатських фракцій. У виступах йшлося про завдання, які парламент має виконати впродовж шостої сесії. Представники звернули увагу на ті законопроекти, які пропонують розглянути фракції. 
Верховна Рада 386-ма голосами прийняла Постанову "Про порядок денний шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання" з усіма додатками. 
Парламентарії також прийняли Постанову "Про призначення О.Осадчука на посаду члена Центральної виборчої комісії. 
О.Осадчук склав присягу перед Верховною Радою. 

Проекти постанов про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2009 рік і про призначення у 2010 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених доповів голова підкомітету Комітету з питань науки і освіти Михайло Зубець. 
Верховна Рада ухвалила обидва проекти постанов за основу та в цілому відповідно 348-ма і 335-ма голосами. 

В.Литвин повідомив про те, що відповідно до вимоги 166 народних депутатів України фракції Партії регіонів 3 лютого відбудеться позачергове засідання, на якому розглядатиметься одне питання - у другому читанні проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо організації роботи виборчих комісій) (реєстр. № 6004).

Головуючий також поінформував про ініціативи народних депутатів провести позачергові засідання у четвер і п'ятницю. В.Литвин запропонував народним депутатам підтримати його у тому, щоб не підписувати розпорядження щодо проведення цих засідань, а натомість внести зміни до календарного плану роботи. 

В.Литвин оголосив пленарне засідання закритим. 
* * *
У СЕРЕДУ, 3 ЛЮТОГО, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.

Голова Верховної Ради України, відкривши засідання, повідомив про зареєстровану у Верховній Раді України ініціативу 166 народних депутатів України - членів депутатської фракції Партії регіонів, яка співвідноситься з вимогами частини другої статті 83 Конституції України, щодо проведення позачергового пленарного засідання Верховної Ради для розгляду проекту закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України" (щодо організації роботи виборчих комісій) у другому читанні (реєстр. №6004). 

Головуючий повідомив, що фракції БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" вимагають оголосити перерву для проведення засідання Погоджувальної ради. 

Представники фракції Партії регіонів висловили незадоволення цим, оскільки депутати з цих фракцій не зареєструвалися для участі в пленарному засіданні. 

Після проведення повторної реєстрації народних депутатів у сесійному залі (зареєструвалися 345 народних депутатів) В.Литвин оголосив перерву.

Під час перерви представники фракції Партії регіонів заблокували президію і трибуну для виступів. 

Головуючий після закінчення перерви поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. Представники фракцій обговорили, за словами В.Литвина, "ключову проблему" - з політичних мотивів фракції не захотіли і не спромоглися прийняти Регламент Верховної Ради у вигляді закону. "І тому сьогодні кожна сторона апелює, виходячи зі своїх позицій. Більше того, я вам пропонував, оскільки, якщо керуватися оцим Регламентом, який Конституційний Суд визнає неконституційним, то п'ять комітетів або три фракції можуть додатково на позачергове засідання включити питання. І пропонував: давайте після розгляду цього питання приймемо Регламент Верховної Ради України, бо після 9 числа, я вам гарантую, ніхто не прийме, будуть тримати всіх на підвісі: розпускати чи не розпускати", - сказав він. 
Однак, за словами В.Литвина, керівники фракцій не підтримали його пропозицію. 

Головуючий оголосив до розгляду проект закону про внесення змін до Закону "Про вибори Президента України". 

В.Литвин зазначив, що є колізія: 150 народних депутатів мають право вимагати скликати позачергове засідання і мають право розглядати ті питання, які вони пропонують. З іншого боку, є проблема готовності цього питання. Тому, апарат Верховної Ради виконав технічну функцію: всі поправки до цього закону він систематизував у порівняльній таблиці, виклав, і роздав. 

Перший заступник голови Комітету з питань з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Ольга Боднар зазначила, що Комітет не міг збиратися на засідання, тому що не міг порушити чинне законодавство і відібрати у народних депутатів право до 11 лютого подавати поправки. "Ми не можемо зробити таблицю без цих поправок, позбавивши права народних депутатів на безпосереднє виконання їхніх обов'язків", - сказала вона. 

За її словами, роздана сьогодні народним депутатам порівняльна таблиця з нібито поправками до закону взагалі невідомо звідки з'явилася. 

О.Боднар звернулася до Голови Верховної Ради із словами: "Якщо ви берете на себе відповідальність, то будь-ласка скажіть, що це за таблиця". 

В.Литвин пояснив, що роздана народним депутатам таблиця підготовлена апаратом Верховної Ради, оскільки необхідно було підготувати документи для проведення позачергового засідання. 

Народні депутати приступили до розгляду кожної з 232 поправок до законопроекту. 

Під час голосувань представники фракцій БЮТ і "Наша Україна-Народна Самооборона" неодноразово заявляли, що розгляд поправок до законопроекту відбувається у неконституційний спосіб. Вони також звертали увагу на те, що у сесійному залі знаходиться значно менше парламентаріїв, ніж потрібно для голосування.

За результатами голосувань жодна з поправок не була підтримана, а законопроект прийнято у другому читанні та в цілому 233 голосами. 

Головуючий оголосив позачергове пленарне засідання закритим. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

19 законопроектів, підготовлених Комітетом з питань аграрної політики та земельних відносин протягом четвертої-п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання (2009 рік), набули чинності.

Серед них Закон "Про внесення змін до пунктів 14, 15 розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України (щодо терміну на продаж земельних ділянок)", реєстр. №3425. Документом передбачено продовження мораторію на відчуження земель сільськогосподарського призначення до 2012 року. 

Президент України підписав ухвалений народними депутатами Закон "Про внесення змін до Закону України "Про державну підтримку сільського господарства України" (реєстр. №2375). Він удосконалює механізми державного цінового регулювання ринку сільськогосподарської продукції, страхування ризиків сільгоспвиробництва та впровадження заходів з відновлення тваринництва і реалізації соціальних програм на селі. 

Механізм державної підтримки агропромислового комплексу в умовах світової фінансової кризи також врегульовано Законом "Про внесення змін до деяких законів України щодо підтримки агропромислового комплексу в умовах світової фінансової кризи" (реєстр. №5416).

Можливість сільськогосподарського товаровиробника реалізувати на агропродовольчих ринках продукцію домашнього виробництва та подвірного забою продовжено на п'ять років Законом "Про внесення зміни до пункту 1 розділу XI "Прикінцеві положення" Закону України "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо реалізації на агропродовольчих ринках продукції домашнього виробництва та подвірного забою), реєстр. №5053-1. 

Загалом у Комітеті розглянуто 152 актуальних для галузі питань, з них - 121 проект законодавчих актів, організовано і проведено парламентські слухання на тему "Сучасний стан та перспективи розвитку сільського господарства і харчової промисловості України", 13 комітетських слухань, 5 з яких - виїзні. Відбулося також спільне виїзне засідання Комітету, колегії Міністерства аграрної політики України та президії Української академії аграрних наук на тему: "Підвищення конкурентоспроможності аграрного сектора України на прикладі впровадження інноваційно-інвестиційних проектів у агроформуваннях Донецької області" (м. Донецьк, 28 жовтня 2009 р.). 

* * *

Протягом четвертої-п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання (2009 рік) Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин провів одне парламентське і 13 комітетських слухань.

За підсумками парламентських слухань на тему "Сучасний стан та перспективи розвитку сільського господарства і харчової промисловості України", які відбулися 11 березня 2009 року, Верховною Радою було ухвалено відповідну постанову (реєстр. №4242), якою схвалено низку рекомендацій. Зокрема, на думку членів Комітету, Верховній Раді необхідно прискорити розгляд та прийняття у першочерговому порядку законопроектів, спрямованих на забезпечення розвитку агропромислового комплексу та мінімізації впливу фінансової кризи на галузь та інші проекти законів, подані на розгляд Верховної Ради Кабінетом Міністрів та іншими суб'єктами права законодавчої ініціативи. Кабінету Міністрів серед іншого рекомендовано скасувати низку постанов, що суперечать ринковим принципам ведення економіки, погіршують регуляторне середовище та призводять до збиткової діяльності вітчизняних підприємств. Рекомендовано також прискорити подання на розгляд Верховної Ради України в першочерговому порядку деяких законопроектів, зокрема, про державний земельний кадастр; про державний земельний іпотечний банк; про Загальнодержавну програму використання та охорони земель тощо.

Члени комітету брали участь у комітетських слуханнях на такі теми: "Про стан виконання рішення Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин від 17 червня 2008 року "Про сучасний стан та законодавче забезпечення розвитку рибної галузі України", "Про стан виконання рішення Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин від 15 травня 2008 року "Про законодавче забезпечення розвитку спиртової галузі та шляхи її реформування", "Інвестиційна політика в галузі агропромислового комплексу України: необхідність партнерства між владою, бізнесом та аграрною громадськістю", "Система наукового забезпечення розвитку агропромислового комплексу України в сучасних економічних умовах", "Про шляхи врегулювання ситуації між виробниками та переробниками насіння олійних культур на внутрішньому ринку України на 2009-2010 маркетинговий рік", "Про якість та безпечність харчових продуктів: шляхи забезпечення потреби внутрішнього ринку України у продуктах дитячого харчування органічного виробництва", "Про забезпечення ефективного використання зернових культур врожаю 2009 року на внутрішньому і зовнішньому ринках", "Про стан справ на перспективи розвитку цукрової галузі". 

Народні депутати також організувати і провели виїзні комітетські слухання з наступних питань: "Як повернути землі господаря" (відбувалися у Житомирі, Дніпропетровську, Херсоні та Львові), "Агропромисловий комплекс Криму: пріоритети, проблеми та перспективи" (Сімферополь). Члени Комітету взяли участь в роботі "круглих столів" з питань законодавчого забезпечення запровадження ринку земель сільськогосподарського призначення в Україні та організації проведення 34-ї Міжнародної конференції "ПрогнозФрут-2010" в Україні (за участю голови Комітету по фруктах і овочах COPA-COCEGA в Брюсселі Ганса Вана Еса та представників Міністерства аграрної політики України). 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією протягом п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання розглянув 89 питань.

Із загальної кількості 125 законопроектів, по яких Комітет упродовж п'яти сесій визначено головним і профільним, розглянуто 83 законопроекти (72,8 відсотка, з урахуванням відкликаних законопроектів суб'єктами права законодавчої ініціативи).

За рекомендацією Комітету парламентом прийнято Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення організаційно-правових основ виявлення, попередження та припинення діяльності організованої злочинності та корупції" (реєстр. №3170), в якому впорядковано систему органів, які здійснюють боротьбу з організованою злочинністю, та відновлено пряме (вертикальне) підпорядкування названих спеціальних підрозділів органів внутрішніх справ Міністрові внутрішніх справ України. Ухвалено також Закон "Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання та протидії корупції" (реєстр. №5398).

Верховною Радою України розглянуто підготовлені Комітетом проекти законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом) (реєстр. №4819); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. №4728).

Згідно положень Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" Комітетом прийнято 21 рішення стосовно погодження питань щодо внесення змін до структури і штатної чисельності працівників спеціальних підрозділів по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю та реорганізації цих підрозділів.

Комітетом спільно з колегією Головного управління державної служби України 18 листопада проведено засідання з порядком денним "Про правозастосовні та організаційні аспекти реалізації Закону "Про засади запобігання та протидії корупції".

За звітний період у Комітеті розглянуто 1,4 тис. заяв, скарг та клопотань фізичних і юридичних осіб. Найбільше звернень надійшло з м. Києва (316), Харківської області (121), Миколаївської (109) і Одеської області (86) та Автономної Республіки Крим (76 звернень). 

У рамках реалізації заходів Третього компоненту Порогової програми Корпорації "Виклики тисячоліття" щодо зниження рівня корупції Комітетом спільно з Всеукраїнською спеціальною колегією з питань боротьби з корупцією та організованою злочинністю проведено робочу зустріч з обговорення проектів законів про конфлікт інтересів у діяльності публічних службовців (реєстр. №4420). Поданим законопроектом: визначаються поняття конфлікту інтересів та загальні вимоги і обмеження поведінки публічних службовців, направлені на запобігання конфлікту інтересів; регламентується порядок врегулювання конфлікту інтересів; встановлюється відповідальність за порушення вимог щодо конфліктів інтересів тощо. На нараді також обговорено законопроект про правила професійної етики на публічній службі та запобігання конфлікту інтересів (реєстр. №4420-1), яким визначаються: принципи професійної етики публічних службовців; правила запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності публічних службовців тощо. Було акцентовано увагу й на проекті закону про заходи державного фінансового контролю публічної служби (реєстр. №4472) та розробці Кодексу етичної поведінки співробітника міліції.

* * *

Впродовж п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування розглянув 118 законодавчих ініціатив.

Зокрема, Верховна Рада України на засіданні 20 жовтня 2010 року прийняла за основу та в цілому підготовлений комітетом проект постанови про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів у 2010 році (реєстр. №5097). Документом призначено чергові вибори депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів на неділю 30 травня 2010 року, враховуючи, що положення Конституції України про п'ятирічний строк повноважень депутатів місцевих рад набрало чинності лише 25 травня 2006 року, коли депутати місцевих рад вже були обрані на чергових місцевих виборах 26 березня 2006 року. 

Протягом сесії члени комітету опрацьовували до другого читання проект закону про внесення змін до Закону "Про столицю України - місто-герой Київ" (реєстр. № 4463), прийнятого за основу 10 червня 2009 року. Законопроект має на меті комплексне вдосконалення спеціального закону щодо особливостей здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування в столиці України. В ході опрацювання проекту була створена робоча група комітету, яка провела більше 20 засідань.

Загалом комітет підготував на розгляд Верховної Ради 41 законопроект, 47 проектів постанов про призначення позачергових та 2 - чергових місцевих виборів, 9 кадрових питань та 2 проекти постанов щодо врегулювання окремих питань бюджетного процесу, а також проект постанови з питань вдосконалення правової основи місцевого самоврядування.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо вдосконалення механізму кримінальної відповідальності за шахрайство з фінансовими ресурсами).

Автор законопроекту (реєстр. №5427), народний депутат В.Мойсик, пропонує змінити назву статті 222 Кримінального кодексу з "Шахрайство з фінансовими ресурсами" на "Незаконне одержання фінансових ресурсів". Проектом також пропонується доповнити цю статтю новою частиною, якою передбачити кримінальну відповідальність за "завідомо незаконне одержання громадянином-підприємцем, або засновником (учасником) або службовою особою суб'єкта господарської діяльності субсидій, субвенцій, дотацій чи кредитів внаслідок помилки або недбалості уповноважених на їх видачу осіб, що завдало великої матеріальної шкоди". Окрім цього, частину другу статті 212 КК пропонується доповнити словами "а так само надання особами, переліченими у частині першій цієї статті, завідомо неправдивої інформації з метою одержання пільг щодо податків у разі відсутності ознак злочину проти власності".

В.Мойсик, аргументуючи необхідність внесення змін до Кримінального кодексу, зазначив, що проведений ним аналіз ст. 222 КК дає підстави стверджувати: окремі положення цієї статті сформульовані без врахування загальних принципів криміналізації діяння, які розроблені кримінальним правом. Таке становище він пояснив стрімким, а в окремих випадках поспішним і недостатньо продуманим прийняттям окремих норм цієї статті, що неминуче тягне за собою певну їх суперечливість системі чинного кримінального законодавства. Це у свою чергу призводить до зниження ефективності застосування закону, складнощів у правозастосовчій практиці.

Подолання негативних тенденцій в кредитно-фінансовій системі держави, вважає народний депутат, можливе тільки за допомогою системи заходів, які мають охоплювати всі сторони суспільного життя. "Правові гарантії захисту діяльності суб'єктів господарської діяльності у цій сфері, економічні інтереси таких суб'єктів вимагають встановлення обґрунтованих та адекватних заходів відповідальності за шахрайські дії з фінансовими ресурсами", - зазначив В.Мойсик.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, вдосконалить правовий механізм протидії шахрайствам з фінансовими ресурсами.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 283 та 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо сплати подвійного розміру штрафу.

Автори законопроекту (реєстр. №5272), народні депутати Ю.Прокопчук, С.Міщенко та Д.Шлемко, пропонують законодавчо врегулювати правовідносини щодо стягнення подвійного розміру штрафу. На їхню думку, це сприятиме гармонізації чинної системи штрафних санкцій, а також вдосконаленню державного регулювання та відповідальності за несплату правопорушником штрафу в установлений строк. 

Народні депутати вважають, що визначення розміру штрафу повинно відбуватись одразу при винесенні постанови по справі про адміністративне правопорушення. 

Члени Комітету, проаналізувавши законопроект, зазначили, що його прийняття надасть органу (посадовій особі), який уповноважений виносити рішення про накладення адміністративного штрафу, більше можливостей для визначення порядку встановлення такого виду покарання, як подвійний розмір штрафу, що відповідатиме ступеню суспільної небезпеки злочинів.

* * *
Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус 3 лютого провів зустріч з Надзвичайним та Повноважним Послом Сполучених Штатів Америки в Україні Джоном Теффтом.

Зустріч відбулася на прохання американської сторони. Голова Комітету привітав Надзвичайного і Повноважного Посла з призначенням на посаду та високо оцінив відносини між двома країнами. О.Білорус також повідомив, що в українському парламенті працює очолювана ним депутатська група Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків зі Сполученими Штатами Америки, до складу якої входять представники всіх представлених у парламенті політичних партій. 

Джон Теффт наголосив на важливості міжпарламентських контактів і готовності американської сторони до співпраці. Він також зазначив, що максимально сприятиме розвитку двосторонніх відносин між США та Україною.

Під час зустрічі Голова Комітету поінформував Надзвичайного і Повноважного Посла про основні напрями зовнішньополітичної діяльності України. Зокрема, він зазначив, що наша країна концентрує свої зовнішньополітичні зусилля на створенні та розбудові стабільних міжнародних механізмів безпеки на двосторонньому, субрегіональному, регіональному і глобальному рівнях. Окрім того, він підкреслив, що розвиток співробітництва з іншими державами та міжнародними організаціями має бути спрямований на підвищення довіри і взаєморозуміння, партнерство, побудову ефективних механізмів регіональної безпеки та вдосконалення механізмів глобальної безпеки. 

* * *

Комітет у закордонних справах протягом п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання розглянув 63 питання та вніс на розгляд парламенту 22 проекти законів і постанов.

Протягом п'ятої сесії діяльність Комітету була спрямована на вдосконалення законодавчої бази зовнішньополітичної діяльності України. Зокрема, Комітет проводив парламентську експертизу та підготовку до ратифікації міжнародних договорів України загальнодержавного значення.

Під час сесії було проведено 11 засідань Комітету, на яких розглянуто 63 питання. Переважна більшість з них - проекти законів, що стосуються багатьох аспектів зовнішньої політики України, ратифікації різногалузевих міжнародних угод, зовнішньоекономічної діяльності, міграційних та інших питань, віднесених до компетенції Комітету. 

На розгляд Верховної Ради України внесено 22 проекти законів і постанов щодо яких Комітет був визначений головним. З них прийнято в цілому 18 документів.

Серед найважливіших правових актів, які готувалися Комітетом: проекти законів "Про внесення змін до Закону України "Про транскордонне співробітництво", "Про внесення змін і доповнень до Закону України "Про дипломатичну службу", "Про прилеглу зону України" та інші.

Значна робота проведена Комітетом щодо участі народних депутатів України - членів постійних делегацій Верховної Ради України у планових сесіях та засіданнях міжнародних парламентських об'єднань (Парламентська асамблея Організації з безпеки та співробітництва в Європі, Парламентська асамблея Ради Європи, Міжпарламентська асамблея держав - учасниць СНД).

Протягом п'ятої сесії Комітетом утворено 2 депутатські групи з міжпарламентських зв'язків - з Мексиканськими Сполученими Штатами та Ісламською Республікою Пакистан (всього за період роботи Верховної Ради України шостого скликання таких груп утворено 84).

Комітетом було виготовлено і передано до Міністерства закордонних справ України 9 ратифікаційних грамот для подальшої їх передачі депозитарію.

Окрім того, керівництвом Комітету було проведено біля 20 протокольних зустрічей з представниками іноземних держав: послами (Іран, Ірак, Сирія, Сербія), парламентськими делегаціями (Фінляндія, Німеччина, Королівство Таїланд, Корея, Литва, Молдова) та представниками низки інших зарубіжних інституцій. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я упродовж шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання планує розглянути близько 40 законопроектів.

Серед них базовий законопроект про основні засади діяльності у сфері охорони здоров'я (реєстр. №5054), який, зокрема, передбачає: оптимізацію мережі закладів охорони здоров'я; визначає пріоритети первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини та її співвідношення з вторинною і третинною медичною допомогою. Він також окреслює сфери компетенції у сфері охорони здоров'я різних рівнів державної влади та органів місцевого самоврядування. Документ визначає й права і обов'язки окремих груп населення, медичних та фармацевтичних працівників.

Крім цього, члени Комітету планують розгляд проекту закону про фінансування охорони здоров'я та обов'язкове соціальне медичне страхування в Україні (реєстр. №4744). Документ, зокрема, передбачає встановлення системи багатоканального фінансування медичних послуг та запровадження в Україні обов'язкового соціального медичного страхування. Законопроектом встановлюється право Верховної Ради України не тільки визначати обсяги та розміри бюджетного фінансування охорони здоров'я та основні напрямки фінансування медичної галузі, а й платників (страхувальників) у системі обов'язкового соціального медичного страхування й розміри страхових внесків на основі Державної програми медичного забезпечення і Програми обов'язкового медичного страхування. Тим самим, буде забезпечено додаткове фінансування охорони здоров'я до 24-25 млрд. грн. (у розрахунках на 2009 рік).

Народні депутати також працюватимуть над проектом закону про внесення змін до Закону "Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз" (реєстр. №4164). Як наголошують у Комітеті, документ підготовлено з урахуванням сучасної світової практики правового регулювання проблеми боротьби з туберкульозом та іншим інфекційним хворобам з метою забезпечення відповідного балансу між інтересами охорони громадського здоров'я та індивідуальними правами кожної особи; створення правового підґрунтя для забезпечення ефективного лікування осіб, хворих на заразні форми туберкульозу; встановлення державних гарантій щодо надання медичної допомоги хворим на туберкульоз. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про вакцинопрофілактику інфекційних хвороб.

Законопроектом (реєстр. №4778) визначаються права і обов'язки осіб - законних представників дітей під час проведенні профілактичних щеплень. Проект містить вимоги до медичних імунобіологічних препаратів і профілактичних щеплень. Документом пропонується запровадити засади видачі сертифікату профілактичних щеплень і компенсаційних виплат хворим у разі виникнення у них поствакцинальних ускладнень.

Проектом закону, зокрема, передбачено, що державна політика у сфері вакцинопрофілактики спрямована на попередження, обмеження розповсюдження, елімінацію інфекційних хвороб, створення колективного імунітету до інфекційних хвороб і забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя населення шляхом здійснення профілактичних щеплень.

У сфері вакцинопрофілактики держава, зокрема, гарантує безоплатне проведення обов'язкових профілактичних щеплень за віком, профілактичних щеплень за станом здоров'я, за епідемічними показаннями в закладах системи охорони здоров'я державної і комунальної форм власності; доступність профілактичних щеплень для осіб; соціальний захист осіб, у тому числі дітей, при виникненні поствакцинальних ускладнень; реалізацію державних цільових та регіональних програм тощо.

Члени Комітету вважають, що прийняття проекту закону сприятиме вдосконаленню правової бази у сфері вакцинопрофілактики, створенню належних умов для проведення профілактичних щеплень, посиленню державного контролю за якістю, ефективністю та безпекою імунобіологічних препаратів тощо. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що налагодження діалогу в політикумі є передумовою стабілізації ситуації в країні.

Таку думку він висловив, спілкуючись з журналістами після голосування на виборах Президента України (виборча дільниця №1, виборчий округ №219).

В.Литвин зазначив, що нині "політика стала поперек економіки і буде важко забезпечити утримання соціальної і економічної ситуації". "Я свідомий того, що здійснювати реформи, про які говорили під час виборчої кампанії, буде абсолютно неможливо, бо на спаді не проводять реформ, головне - утримати ситуацію", - сказав він. Водночас, на думку керівника парламенту, "переможець виборів, - він чи вона, - будуть заручником тих обіцянок, які були дані, і багато залежить від того, чи буде налагоджено діалог в Україні, чи буде розуміння спільної відповідальності за людей і за країну". В.Литвин висловив переконання, що "реформатором може бути той, хто зуміє направити життя в Україні", хто зможе вжити необхідних заходів для виправлення ситуації. 

Відповідаючи на запитання журналістів, чи визнає сторона, яка програє, результати виборів, В.Литвин висловив сподівання, що все буде нормально і міжнародні спостерігачі підтвердять свою позицію, задекларовану під час першого туру виборів Президента України. "Адже на виборчих дільницях справді все спокійно і демократично", - підкреслив він і додав, що "на будь-які крики і вереск, які б піднімалися, люди будуть інертні, бо вони стомилися, їм потрібен спокій". В.Литвин виключив можливість повторення "Майдану", бо, за його словами, "не можна увійти двічі в ту саму воду".

Також В.Литвин зазначив, що його позиція як керівника парламенту не зміниться після обрання нового Президента України, бо "проблеми перед країною не зміняться залежно від персони переможця", тому і "лінія поведінки спікера буде незмінною і прогнозованою". 
 (Прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович у п'ятницю, 5 лютого, прийняв керівника Офісу Ради Європи в Україні Аке Петерсона. 

Перебіг подій під час проведення президентської кампанії в Україні, виборче законодавство  та виконання Україною зобов'язань, взятих на себе при вступі до Ради Європи стали головними темами обговорення під час зустрічі. 

Співрозмовники поділилися думками щодо міжнародної практики захисту реалізації виборчого права громадян у контексті гарантування виборцям права обирати та бути обраними. 

"Наша зустріч відбувається у знаковий період, - президент підписав ухвалений парламентом Закон України "Про вибори Президента України» у частині організації роботи виборчих комісій. Закон набув чинності", - зауважив О.Лавринович. 

За словами політика, запропоновані норми, зокрема, покликані усунути будь-які спроби і можливості зриву роботи виборчих комісій у день голосування. 

При цьому О.Лавринович уточнив, що ухвалені парламентом норми покликані унеможливити ситуацію, коли роботу виборчих комісій буде паралізовано відсутністю кворуму у 2/3 голосів через неявку на роботу членів комісій, виборча дільниця не буде підготовлена для голосування, громадяни не зможуть проголосувати, а результату голосування не буде встановлено відповідно по окремих дільницях, округах, в цілому по Україні.

Перший віце-спікер уточнив, що ці зміни, зокрема, дозволять проводити засідання виборчих комісій без кворуму у 2/3 голосів, відповідно більшістю від присутніх. 

О.Лавринович також зазначив, що закон врегульовує процедуру ухвалення рішень виборчими комісіями у день голосування та унормовує формування складу окружних та дільничних комісій задля гарантованого отримання результату волевиявлення громадян.

"Ці норми є запобіжними, оскільки забезпечать, незалежно від волі окремого кандидата, повне формування складу виборчих комісій, їх роботу в день голосування і встановлення чесних результатів виборів", - наголосив О.Лавринович і зауважив, що ці зміни жодним чином не торкаються норм, що регламентують виборчі змагання кандидатів на пост глави держави або процедуру підрахунку голосів. 

Разом із тим, Перший віце-спікер не виключив, що наприкінці виборчої кампанії спірні питання щодо встановлення остаточних результатів виборів розглядатимуться у судових інстанціях. У цьому контексті він нагадав, що остаточний вердикт виноситиме Вищий адміністративний суд України, як суд першої та останньої інстанції. Він обов'язковий до виконання і оскарженню не підлягає.

На переконання О.Лавриновича, незважаючи на всі протидії чесному підрахунку голосів, Партія регіонів цього разу захистить вибір громадян, і Україна отримає всенародно обраного президента, стабільну парламентську коаліцію і відповідальну виконавчу владу. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

"Я маю підстави сподіватися, що достатньо швидко в парламенті буде проголошено створення відповідно до чинної Конституції нової коаліції, і достатньо швидко буде сформований новий склад кабміну", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович під час прес-конференції. 

Водночас на уточнююче запитання журналіста, хто саме увійде до цієї коаліції, О.Лавринович зазначив: "Тут я дозволю собі сказати, що ви самі можете дати відповідь на це питання, оскільки Конституція достатньо чітко визначає, що коаліції в парламенті формуються тільки фракціями, і коли вони об'єднуються, в складі цієї коаліції має бути не менше ніж 226 депутатів".

Відповідаючи на запитання чи буде працюватиме парламент після виборів, і чи не стане він певним майданчиком для з'ясування стосунків, Перший віце-спікер припустив, що цей процес можливий, але недовготривалий. "Парламент - це постійно діючий майданчик зіткнення точок зору інтересів, які репрезентовані з усієї країни, оскільки природа представницького органу саме така, що це єдиний орган, який представляє всю країну", - сказав О.Лавринович і додав: "Але я не думаю, що це буде довго і бурхливо".

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко під час брифінгу 2 лютого підвів підсумки роботи п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Зокрема, він оприлюднив дані про участь у засіданнях Верховної Ради народних депутатів.

М.Томенко нагадав, що п'ята сесія тривала з 1 вересня 2009 року по 22 січня 2010 року. За цей період парламентом було розглянуто 279 законопроектів. Із них прийнято в цілому: поданих народними депутатами - 37, Кабінетом Міністрів - 35, Президентом України - 13.

"На жаль, ситуація з відвідуваністю народними депутатами пленарних засідань Верховної Ради під час п'ятої сесії погіршилася. Кількість прогульників зросла, в тому числі і через виборчу кампанію", - повідомив М.Томенко. Він нагадав, що відповідно до Регламенту Верховної Ради України, згідно статті 26, перед відкриттям кожного пленарного засідання проводиться реєстрація народних депутатів особисто на підставі пред'явлення посвідчення народного депутата та підтвердження своєї присутності власноручним підписом, а також за допомогою електронної системи.

"Згідно цих документів, 14 народних депутатів жодного разу протягом сесії не взяли участь у пленарних засіданнях. Тобто пропустили 51 засідання", - наголосив М.Томенко.

Віце-спікер також повідомив, що 46 народних депутатів без поважних причин жодного разу не відвідали засідання комітетів Верховної Ради, в яких вони числяться. "За моєю статисткою це своєрідний рекорд, що майже 50 народних депутатів жодного разу не з'явилися на своє основне місце роботи", - сказав М.Томенко. Він нагадав, що, згідно трудового законодавства, основним робочим місцем депутата є не пленарне засідання, а комітет.

"До речі, сумна історія і з діяльністю комітетів Верховної Ради. У нас є комітети, які провели 17 засідань, а є комітети, як, наприклад, Комітет з питань транспорту і зв'язку, які провели всього 1 засідання", - наголосив М.Томенко.

Водночас, Заступник Голови Верховної Ради висловив сподівання, що після президентської виборчої кампанії робота у парламенті стане ефективнішою і кількість "прогульників" зменшиться. "Сподіваюся, що найбільш недисципліновану сесію, якою була п'ята сесія шостого скликання, змінить найбільш продуктивна", - сказав він. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
На зустрічі зі студентами історичного факультету Кіровоградського державного педагогічного університету 4 лютого Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко сказав, що після того, як Президент підписав Закон, який регулює питання студентського самоврядування, співавтором якого він є, у вищих навчальних закладах України фактично буде вибудувана цивілізована європейська система студентського самоврядування, яка дасть можливість студенту не лише отримати додаткові повноваження, а й стати відповідальними за свій навчальний заклад.

Говорячи про можливі реформи в системі освіти, М.Томенко назвав помилкою те, що Партія регіонів і Комуністична партія не підтримали Законопроект про зовнішнє незалежне тестування. (Нагадаємо, 21 січня парламент не підтримав проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань запровадження зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти і встановлення відповідальності за порушення порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання знань та використання його результатів). "Цілком очевидно, що ідея тестування правильна, але потребує кардинальної оптимізації. Саме цей Законопроект, який не був прийнятий Верховною Радою, передбачав врахування середнього балу атестату, відповідальності за різного роду зловживання тощо", - наголосив Заступник Голови Верховної Ради. 

"Тепер ми опинилися в ситуації, коли тестування ніхто не відмінив, але воно є далеким від того, щоб адекватно оцінити знання учнів. Я переконаний, що парламент і новий Президент повернуться до теми удосконалення системи тестування", - сказав М.Томенко.

* * *
Повідомлення Відділу з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України

Протягом п'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання до народних депутатів України під час особистих прийомів громадян зверталися переважно з питань забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян.

Відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, який затверджується Розпорядженням Голови Верховної Ради України на кожну сесію, відбулися 33 прийоми, на яких побували 262 відвідувачі та порушено 273 питання. Про це повідомили у Відділі з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України.

До керівників парламентських комітетів і депутатських фракцій зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, на особистих прийомах отримано 51 звернення від інвалідів I-III груп, 21 - дітей війни, 19 - ветеранів праці, по шість відповідно від інвалідів війни та учасників ліквідацій наслідків аварії на ЧАЕС, 5 багатодітних сімей тощо.

Найчастіше заявників турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. Відвідувачами порушено 91 питання цієї тематики, що становить 33,3% (протягом попередньої сесії - 31,9%) від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Громадяни скаржилися на незадовільну діяльність судової гілки влади: порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, хабарництво та тяганину в судах. Непоодинокими є звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, формального ставлення до виконання своїх службових обов‘язків, відписок та відсутності належного реагування на звернення громадян.

Проблемам житлового господарства було присвячено 39 питань, або 14,3% від загальної кількості звернень. Серед них переважали звернення з питань забезпечення житлом громадян, які мають право на його одержання.

Кількість питань щодо соціального захисту становила 32, або 11,7% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Більшість відвідувачів похилого віку вважають, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагають встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, наголошують на необхідності внесення змін до чинного пенсійного законодавства.

Значна кількість громадян з-поміж незахищених верств населення зверталися з приводу надання матеріальної допомоги, здебільшого на лікування, придбання ліків, продуктів харчування, на навчання дітей, ремонту житла тощо.

Досить суттєвою залишилася кількість звернень, що стосуються питань праці, у тому числі порушень чинного законодавства при звільненні та поновленні на роботі, оплати праці, виплати заборгованості із заробітної плати, діяльності служб зайнятості населення. Так, під час роботи сесії таких звернень отримано 20, або 7,3% від загальної кількості питань.

На особистих прийомах відвідувачів також турбували питання фінансової, податкової, митної політики (16 питань, або 5,9% від їх загальної кількості). Насамперед, це питання діяльності комерційних банків, інших фінансових установ, забезпечення прав вкладників, відмови у поверненні заощаджень.

У більшості звернень йдеться про необхідність розв'язання проблем, породжених фінансово-економічною кризою, передусім у банківській системі України. Відвідувачі просять захисту від свавілля державних та комерційних фінансових установ, які всупереч чинному законодавству відмовляють вкладникам у поверненні їхніх грошей.

Значне місце під час прийомів займали питання земельних відносин (3,7% від їх загальної кількості). Насамперед, це питання порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, придбання на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю, захисту прав на землю, вирішення земельних спорів.

Болючими залишалися питання охорони здоров'я (3,3% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах), особливо питання роботи медичних соціально-експертних комісій, визначення групи інвалідності, направлення на лікування до медичних установ в Україні та за кордоном.

Не залишалися поза увагою народних депутатів України й інші проблеми, з якими зверталися до них громадяни на особистих прийомах.

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій Верховної Ради України. За результатами особистого прийому громадян головами комітетів Верховної Ради України, головами депутатських фракцій у Верховній Раді України давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Відділом з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України отримано 179 відповідей органів державної влади та органів місцевого самоврядування за результатами розгляду звернень громадян, поданих на особистих прийомах, 28 звернень перебувають на контролі.

Приймальня Верховної Ради України працює за адресою: м. Київ, вул. Банкова, 6-8, 5-й під'їзд. Телефон для довідок 255-42-46.

* * *

телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Спікеру Палати Народних представників Парламенту Федеративної Демократичної Республіки Ефіопія Тешоме Тога Чанака і Спікеру Палати Федерації Парламенту Федеративної Демократичної Республіки Ефіопія Дегефе Була.

У телеграмах зазначається: "Українські парламентарії вражені звісткою про численні людські жертви внаслідок жахливої трагедії - авіакатастрофи літака "Ефіопських авіаліній" над Середземним морем". 

В.Литвин просить передати від імені Верховної Ради України найщиріші співчуття і слова підтримки рідним та близьким загиблих.

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Національної Асамблеї Ліванської Республіки Набігу Беррі.

У телеграмі зазначається: "З почуттям глибокого суму народні депутати України дізналися про загибель громадян Лівану в жахливій авіакатастрофі літака "Ефіопських авіаліній" над Середземним морем".

В.Литвин просить передати від імені Верховної Ради України найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих.

* * *
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