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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 28 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши ранкове засідання, запросив керівників фракцій на нараду для узгодження черговості розгляду питань порядку денного і оголосив перерву на одну годину.

Після її закінчення А.Яценюк поінформував, що в підготовці узгодженого законопроекту активну участь взяли представники Секретаріату Президента. Для того, щоб не виникало претензій на авторство, було разом з Президентом прийнято рішення внести єдиний законопроект за підписом Президента України і визначити його як невідкладний. За словами А.Яценюка, в проект увійшли пропозиції практично усіх фракцій. Він запропонував фракціям розглянути його. 

Голова Верховної Ради також повідомив, що він запросив на 14 годину на нараду Прем'єр-міністра Ю.Тимошенко, Голову Національного банку, міністра фінансів для того, щоб спробувати дати відповіді на ті запитання, які щойно під час наради поставили керівники фракцій. Відповіді повинен дати в першу чергу уряд. Це мають бути відповіді на такі питання: "Перше - необхідна негайна стабілізація банківської системи. Друге - необхідна негайна стабілізація валютно-обмінного курсу. Це те, що може бути вирішено завдяки прийняттю цього законопроекту. Третє питання - це зайнятість населення. Четверте питання - це економічне виживання. Не економічне зростання, а виживання, це те, що стоїть сьогодні на порядку денному". 

При цьому А.Яценюк наголосив: "вибори - дуже важливе питання, але треба зараз піти по шляху розгляду даного пакету. Тому доводжу до вашого відома: на другу годину в мене в кабінеті зустріч - Прем'єр, Голова, Нацбанк, міністр фінансів, керівники фракцій і керівники профільних комітетів, на четверту годину - засідання". 
Головуючий оголосив ранкове засідання закритим.

Вечірнє засідання відкрив заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко. Повідомивши, що засідання керівників депутатських фракцій, голів парламентських комітетів за участю Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко, міністра фінансів, Голови Національного банку триває, він оголосив перерву на одну годину. 

Голова Верховної Ради України А.Яценюк після закінчення перерви зазначив, що "фінансова криза не має географічних меж, і те, що відбувається сьогодні на українських теренах, є чітким наслідком глобальних процесів". 

Стосовно порядку денного А.Яценюк повідомив, що він запропонував на засіданні Погоджувальної ради проголосувати сьогодні у першому читанні всі внесені законопроекти, а це законопроекти щодо: подолання фінансової кризи, внесення змін до Державного бюджету, внесення змін до Закону "Про вибори народних депутатів України", а завтра почати розгляд питань, підготовку і голосування в другому читанні. 

А.Яценюк поінформував, що його пропозиція не була підтримана. За його словами, проблема полягає в тому, який законопроект розглядати першим – чи внесений у тому числі і Президентом законопроект про подолання фінансової кризи, чи законопроект щодо проведення дострокових виборів. 
Голова Верховної Ради України зазначив, що часу для прийняття антикризового закону залишилося обмаль. Він повідомив, що засідання Ради директорів МВФ відбудеться завтра до обіду. "Я чітко розумію, що прийняття пакету законопроектів не врятує Україну, але це – перший крок, який робився всіма урядами і перед цим", - зазначив він. 

А.Яценюк запропонував почати пленарне засідання у середу з голосування всіх законопроектів в першому читанні, а після цього негайно підготувати всі пропозиції, які будуть внесені фракціями, і проголосувати законопроекти в другому читанні. Він повідомив, що зараз згоди на це немає. 

Головуючий запросив керівників фракцій завтра на 9-ту годину ранку на нараду за участю Прем'єр-міністра і міністра фінансів і оголосив про закриття вечірнього засідання.
* * *
У СЕРЕДУ, 29 ЖОВТНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк на початку ранкового засідання повідомив про те, що керівники депутатських фракцій погодили порядок денний. Він зазначив, що основна дискусія щодо черговості розгляду питань розв'язана: три фракцій проти двох вирішили першими розглянути законопроекти про мінімізацію впливу світової фінансової кризи на економіку. 

Представники фракцій висловили своє ставлення до такого порядку розгляду. Після перерви народні депутати приступили до розгляду питань порядку денного. Законопроект про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України, внесений Президентом України В.Ющенком, доповів Перший заступник Глави Секретаріату Президента України Олександр Шлапак. Він поінформував народних депутатів стосовно пропозицій глави держави про першочергові заходи, спрямовані на запобігання фінансовій кризі. За його словами, законопроектом пропонується створити стабілізаційний фонд, підтримати сільськогосподарських виробників, підтримати ті галузі, які опинилися в критичній ситуації, підтримати ліквідність банківської системи і відновити довіру до неї, перенести підняття мінімальної заробітної плати до рівня прожиткового мінімуму на два роки тощо. 
О.Шлапак наголосив, що прийнявши ці першочергові заходи, "Україна має всі шанси з найменшими втратами перейти світовому фінансову кризу". 
Урядовий законопроект про мінімізацію впливу світової фінансової кризи на економіку України представила Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко. Вона докладно поінформувала про пропозиції уряду, які стосувалися стабілізації банківської системи України, стабілізації пільгового режиму оподаткування для сільського господарства та зменшення податкового навантаження на будівельну галузь, скорочення на 20 відсотків всіх видатків на адміністративний апарат країни тощо.
Прем'єр-міністр також доповіла про відмінності урядового законопроекту від президентського, які стосувалися того, що деякі пропозиції уряду не були включені.

Ю.Тимошенко наостанок зазначила, що уряд прийняв рішення підтримати президентський законопроект і звернулася до народних депутатів з проханням сконсолідуватися навколо спільної роботи по запобіганню світовій фінансовій кризі.

Прем'єр-міністр заявила, відповідаючи на запитання Голови Верховної Ради України, що вона знімає внесений урядом законопроект з подальшого розгляду на користь президентського проекту. 

Про особливості іншого законопроекту про заходи щодо стабілізації фінансового-економічної ситуації в Україні доповів один з його авторів народний депутат Микола Азаров. Він зазначив, що фракція Партії регіонів не підтримає ні президентський, ні урядовий законопроекти, оскільки вони не вирішують всіх питань, пов'язаних з подоланням наслідків фінансової кризи.

Ще один законопроект про мінімізацію впливу світової фінансової кризи на фінансово-банківську систему та економіку України представив народний депутат Станіслав Аржевітін. Він заявив, що готовий зняти свій законопроект з подальшого розгляду на користь президентського за умови врахування під час його доопрацювання кількох принципових пропозицій, які стосувалися банківської сфери. 

Далі народні депутати голосуванням (398 голосів "за") підтримали пропозицію головуючого стосовно продовження пленарного засідання до завершення розгляду всіх законопроектів у першому читанні і питань ратифікації. 

Проект постанови про першочергові заходи щодо мінімізації впливу світової фінансової кризи на економіку України доповів народний депутат Петро Симоненко. За його словами, запропоновані в проекті "заходи спрямовані на захист не банків, а реальної економіки. В основу пропозицій покладені інтереси народу і держави. Вихід з кризи не за рахунок гаманця народу, а за рахунок перерозподілу прибутку від багатих в інтересах всього народу України. Захист власних промислового та сільськогосподарського виробництва та економічного простору від імпортного мотлоху. Це і необхідність жорсткого державного контролю за цінами і тарифами".

П.Симоненко наголосив, що запропоновані заходи є радикальними, але "саме вони можуть врятувати Україну". 

Співдоповідав з усіх представлених законопроектів голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін. Він повідомив, що Комітет рекомендує народним депутатам підтримати президентський законопроект з деякими пропозиціями і доповненнями членів Комітету, на врахуванні яких вони наполягатимуть під час підготовки законопроекту до другого читання. 

В обговоренні законопроектів взяли участь представники всіх депутатських фракцій. 

За результатами голосування за основу у першому читанні 248 голосами "за" було прийнято законопроект, внесений Президентом України. Народні депутати також ухвалили рішення під час доопрацювання законопроекту до другого читання врахувати всі пропозиції альтернативних проектів. 

Наступним голосуванням (245 голосів "за") було ухвалено рішення розглянути законопроекти, прийняті сьогодні в першому читанні, на завтрашньому пленарному засіданні в другому читанні. 
Народний депутат Олена Лукаш доповіла законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення механізму позачергових виборів та організації діяльності Центральної виборчої комісії). Вона поінформувала, що запропонованими змінами передбачається надати право Центральній виборчій комісії змінювати строки проведення виборчих процедур під час проведення позачергових виборів депутатів. Такі зміни, на її думку, дозволять забезпечити можливість та право Центральній виборчій комісії у випадку існування об'єктивних перепон у виборчому процесі шляхом прийняття відповідного рішення комісії змінювати строки окремих етапів виборчого процесу під час проведення позачергових виборів. За словами О.Лукаш, "це дозволить забезпечити проведення позачергових виборів протягом 60 днів, як це і передбачено українською Конституцією". 
Доповідач звернула увагу на запропоновані зміни у Закон "Про Державний реєстр виборців", які передбачають, що до закінчення первинного уточнення персональних даних реєстру списки виборців для проведення виборів і референдумів складаються органами ведення реєстру з використанням бази даних та програмних засобів, які використовувались під час підготовки списків виборців для останніх у часі виборів народних депутатів України.

О.Лукаш наголосила, що прийняття закону "дозволить забезпечити належне фінансування органів державної влади, унеможливить протиправне втручання у діяльність цих органів та забезпечить виконання ними своїх конституційних повноважень".

Альтернативний законопроект представив і зняв з подальшого розгляду народний депутат Сергій Сас. Він пояснив таку позицію тим, що фракція БЮТ, до складу якої він входить, "послідовно виступає проти проведення позачергових виборів" і запропонував "припинити чергове шоу щодо необхідності зміни процедури проведення позачергових виборів". 
За результатами голосування законопроект народного депутата О.Лукаш не набрав необхідної кількості для його ухвалення в першому читанні ("за" проголосувало 222 народних депутатів.

Наступний законопроект про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо протидії фінансовій кризі та фінансування проведення позачергових виборів народних депутатів) доповіла народний депутат Ксенія Ляпіна. За її словами, проектом пропонувалося створити стабілізаційний фонд для виходу з кризи і профінансувати дострокові вибори, які є "необхідним кроком для того, щоб подолати економічну кризу через подолання політичної кризи".

Після короткого обговорення законопроект було поставлено на голосування і він не був підтриманий народними депутатами ("за" – 222 голоси).

Народні депутати не підтримали пропозицію головуючого про включення до порядку денного законопроекту про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо вжиття заходів з мінімізації наслідків світової фінансової кризи, фінансування пенсій, проведення позачергових місцевих виборів). 

Далі розглядалися питання ратифікації. 

Верховна Рада ратифікувала: 

Кредитну угоду (Проект будівництва високовольтної повітряної лінії 750 кВт, Рівненська АЕС - підстанція Київська") між Україною та Європейським банком реконструкції і розвитку (369 голоси "за"); 

Угоду про позику (Проект з передачі електроенергії) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку і Лист про внесення змін до фінансових умов Угоди про позику (Проект з передачі електроенергії) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку ("за" - 373); 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2005 року) ( "за" – 367); 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Німеччина про фінансове співробітництво (асигнування 2006 року) ("за" - 375). 
Наприкінці засідання народні депутати включили (246 голосів "за") до порядку денного законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо вжиття заходів з мінімізації наслідків світової фінансової кризи, фінансування пенсій, проведення позачергових місцевих виборів), включення якого раніше не було підтримано. 

Головуючий повідомив, що законопроект буде розглядатися у першому читанні на наступному пленарному засіданні у четвер і на цьому закрив засідання. 
* * *

У ЧЕТВЕР, 30 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши ранкове засідання, повідомив, що президентський законопроект про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи, який мав розглядатися сьогодні першим, ще не готовий до розгляду у другому читанні. За його словами, незважаючи на те, що засідання профільного комітету вчора продовжувалось до 11 години ночі, а сьогодні розпочалося з дев'ятої години. 
А.Яценюк зазначив, що через велику кількість правок потрібно дати комітету можливість завершити роботу і після узгодження винести законопроект та порівняльну таблицю до парламентської зали. 

Головуючий запропонував прийняти наступний порядок денний: до 12.30 провести робочу нараду керівників фракцій і керівників комітетів, в 12.30 розглянути питання щодо обрання і звільнення суддів, розгляд першого питання почати о 16 годині. 
У засіданні була оголошена перерва. 

Після перерви засідання вів Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович. Народні депутати розглянули і ухвалили рішення стосовно низки постанов про обрання та звільнення суддів. Після чого ранкове засідання було закрите. 

На початку вечірнього засідання Голова Верховної Ради України А.Яценюк повідомив, що Комітет з питань податкової та митної політики завершив підготовку порівняльної таблиці до законопроекту про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України. А.Яценюк сказав, що узгодженого рішення трьох комітетів, як це було передбачено Постановою Верховної Ради, немає, як немає навіть рішення профільного комітету. 

Головуючий запропонував розглянути цей законопроект на завтрашньому пленарному засіданні. Стосовно черговості розгляду питань на сьогоднішньому засіданні А.Яценюк зауважив, що наступним у порядку денному стоїть законопроект про судоустрій. 

А.Яценюк зазначив: "Законопроект містить 900 поправок, з яких 300 точно треба проголосувати. І якщо ми ввійдемо в процедуру розгляду другого читання, то ми потім не зможемо її перервати для того, щоб розглядати антикризовий законопроект".

Головуючий запропонував відкласти розгляд цього питання і приступити до розгляду питань ратифікації. Але на вимогу народних депутатів поставив на голосування питання про розгляд законопроекту про судоустрій.

За розгляд цього законопроекту проголосувало 206 депутатів. Рішення не було прийнято і народні депутати приступили до розгляду питань ратифікації.

Верховна Рада ратифікувала: 

Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Албанія про торговельно-економічне співробітництво; 

Угоду між Урядом України та Європейським космічним агентством щодо співробітництва у використанні космічного простору в мирних цілях; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Узбекистан про співробітництво в галузі попередження надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків; 

Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Парагвай про торговельно-економічне співробітництво; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Казахстан про взаємний захист секретної інформації; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Ісламської Республіки Пакистан про взаємну охорону секретної інформації; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Королівства Норвегія про захист інформації з обмеженим доступом; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Соціалістичної Республіки В'єтнам про взаємну охорону секретної інформації; 

Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Албанія про взаємну охорону секретної інформації. 

Наприкінці засідання А.Яценюк повідомив про підготовлену Комітетом з питань податкової та митної політики порівняльну таблицю до законопроекту Президента України щодо подолання наслідків світової фінансової кризи. Він зазначив, що законопроект буде розглядатися першим на пленарному засіданні у п'ятницю і оголосив вечірнє засідання закритим. 
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 31 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк на початку пленарного засідання повідомив, що Комітет з питань економічної політики ухвалив позитивне рішення щодо законопроекту Президента України про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи, а із засобів масової інформації довідався, що Комітет з податкової та митної політики також опрацював цей законопроект. 

Стосовно подальшої роботи А.Яценюк зазначив, що зараз керівники фракцій і комітетів на нараді спробують остаточно узгодити законопроект і об 11-ій годині законопроект розглядатиметься у сесійній залі, усі поправки. 

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко зачитав депутатські запити. У засіданні було оголошено перерву. 

Після перерви народні депутати приступили до розгляду поправок до законопроекту. Відбулася дискусія стосовно 2-ї поправки, яку вніс Кабінет Міністрів. Пропозиція уряду зводилася до створення за рахунок понадпланових надходжень від приватизації державного майна у 2008 році Стабілізаційного фонду, кошти якого використовуються у встановленому урядом порядку. У парламентаріїв заперечення викликала друга частина поправки щодо використання коштів Стабілізаційного фонду у встановленому Кабінетом Міністрів порядку. Народні депутати висловилися за встановлення парламентського контролю за використанням коштів Стабілізаційного фонду. 

За результатами голосування поправка була відхилена ("за" проголосувало 202 депутати). А.Яценюк вніс пропозицію об'єднати поправки 2 і 5, внесені відповідно урядом і народним депутатом С.Клюєвим (пропонувалося кошти Стабілізаційного фонду використовувати у встановленому Кабінетом Міністрів порядку за погодженням із комітетами Верховної Ради з питань фінансів і банківської діяльності та з питань бюджету). Пропозиція була підтримана 383-ма голосами. 

Після цього народні депутати проголосували за продовження пленарного засідання до ухвалення законопроекту в цілому. Розгляд поправок було продовжено. Підтримана була пропозиція народного депутата С.Аржевітіна щодо того, щоб залишити право акціонерів банку на поповнення статутного капіталу і надання їм пріоритетного права на придбання додаткової емісії в статутному капіталі банку. 

Народні депутати також підтримали поправку стосовно звільнення від оподаткування операцій із ввезення на митну територію України племінних чистопородних тварин великої рогатої худоби або генетичного матеріалу, а також поправку стосовно відшкодування у розмірі вкладу (але не більше 150 тис. грн.) вкладникам банків з Фонду гарантування вкладів фізичних осіб.

Верховна Рада не підтримала пропозицію щодо перенесення на 1 січня 2011 року встановлення мінімальної заробітної плати до рівня прожиткового мінімуму для працездатних осіб. 
Парламентарії підтримали поправку стосовно того, щоб "Кабінет Міністрів під час розроблення законопроекту про Державний бюджет на відповідний рік передбачив кошти для компенсації за рахунок загального фонду державного бюджету втрат сільськогосподарських товаровиробників, що виникли у зв'язку із змінами механізму обкладення податком на додану вартість операцій з продажу переробним підприємствам молока і м'яса в живій вазі". 
Під час розгляду останньої поправки народного депутата К.Ляпіної стосовно виділення коштів на проведення дострокових виборів народних депутатів представники фракцій БЮТ заблокували президію і трибуну для виступів. Вони вимагали не включати цієї поправки до законопроекту. 

Голова Верховної Ради України зазначив, що в таких умовах не треба проводити засідання і оголосив перерву до 18-ої години для узагальнення проекту по всіх проголосованих поправках. 
Головуючий о 18-ій годині повідомив, що підготовка законопроекту для ухвалення його в другому читанні продовжується і продовжив перерву. 

Після закінчення перерви на голосування була поставлена остання 137-а поправка до законопроекту народного депутата К.Ляпіної щодо фінансування дострокових виборів народних депутатів. Народні депутати не підтримали її ("за" - 189 голосів) і приступили до розгляду тих поправок, які були винесені на обговорення керівників фракцій і комітетів. Всі вони були підтримані. Парламентарії також підтримали поправку народного депутата О.Лавриновича, згідно з якою "цей Закон діє до прийняття Верховною Радою України у зв'язку із стабілізацією фінансово-економічної ситуації в Україні рішення щодо втрати чинності розділу І цього Закону та щодо редакції відповідних положень законів України, зміни до яких передбачені розділом ІІ цього Закону, але не пізніше 1 січня 2011 року". 

Верховна Рада ухвалила Закон "Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України" у другому читанні і в цілому як закон 243-ма голосами. 

Наприкінці засідання народні депутати прийняли Постанову про внесення змін до календарного плану проведення третьої сесії Верховної Ради. Постановою передбачено, що тиждень з 3 по 7 листопада народні депутати працюватимуть з виборцями, а тиждень з 10 - 14 листопада - у пленарному режимі. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк провів зустріч з делегацією Німецько-української групи міжпарламентських зв'язків Бундестагу ФРН.
Під час зустрічі сторони обговорили внутрішньополітичну ситуацію в Україні, євроінтеграційні перспективи нашої держави та досвід Німеччини у прийнятті законопроектів щодо стабілізації ситуації на фінансових ринках.

Голова Комітету оцінив співпрацю українських і німецьких парламентаріїв, а також діяльність Німецько-української депутатської групи в Бундестазі ФРН як інтенсивну та ефективну. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Під головуванням Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка 27 жовтня відбулося засідання "круглого столу" на тему: "Пропоновані шляхи виходу з фінансової кризи". Учасниками обговорення стали ключові національні інвестори, представники найбільших українських банків, інвестори з Європейської бізнес асоціації та представники Американської торгівельної палати, члени Економічної експертної ради при Главі парламенту, народні депутати України. 

Головна тема обговорення "круглого столу" за участю Голови Верховної Ради України розробка стабілізаційної програми для української економіки в умовах світової фінансової кризи. Адже відповідного пакету економічної стабілізації, за словами А.Яценюка, ще не існує. Голова Верховної Ради України закликав учасників круглого столу долучитися до розробки пакету економічних законопроектів, що забезпечують економічну стабільність в Україні

Також, відкриваючи засідання, Арсеній Яценюк наголосив, що під час економічної кризи розмову про прибутки капіталу треба відкласти на потім - має йтися про збереження соціальних стандартів для населення та про забезпечення фінансової стабільності в державі та економіки в цілому. При цьому він підкреслив, що при опрацюванні антикризових заходів "має йтися про наступні речі: зайнятість населення; заробітну плату; економіку як таку; банківську стабільність; валютообмінний курс".

Коментуючи ситуацію в парламенті, Голова Верховної Ради повідомив присутніх, що станом на другу половину понеділка узгоджений законопроект антикризових заходів ще не напрацьований. В той же час він зауважив, що "Парламент буде засідати до того, поки не буде прийнятий відповідний пакет економічного законодавства". "У нас немає іншого виходу, це не політичне питання, це питання життєдіяльності країни", - наголосив А.Яценюк.

За словами Глави парламенту, оскільки немає узгодженого документу, із поданих Кабінетом міністрів на сорока сторінках законопроекту "ми робимо мінімальний, вірогідний до проходження у стінах парламенту". Над цим працюють експерти від Голови Верховної Ради України, уряду та парламентських фракцій. 

А завтра, після консультацій з представниками фракцій, такий документ має бути презентовано.

Арсеній Яценюк також додав, що з урядового законопроекту вилучено низку положень, що "не впливають на економічну стабільність". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України А.П.Яценюк 30 жовтня зустрівся з Міністром закордонних справ Республіки Македонія А.Мілошоскі. На початку зустрічі керівник Македонського зовнішньополітичного відомства подякував Главі українського парламенту за прийом в стінах Верховної Ради. За його словами Україна та Республіка Македонія має позитивний розвиток двосторонніх відносин, які будуються на взаємній повазі та довірі.

"Македонська республіка дуже симпатизує Україні. Ми вдячні за вашу підтримку нашої держави на міжнародному рівні. Я думаю двосторонні стосунки між нашими країнами і надалі будуть розвиватися, а після візиту вашого Президента В.Ющенка до Македонії в грудні цього року вони вийдуть на новий рівень", - підкреслив А.Мілошоскі. 

За його словами, Республіка Македонія розраховує на поглиблення співробітництва з Україною в торгівельній, економічній, оборонній, культурній галузях. Зокрема, македонська сторона зацікавлена в українських інвестиціях та активізації співробітництва між бізнесом обох країн. Також глава Македонського зовнішньополітичного відомства поінформував Голову Верховної Ради України, про те, що під час візиту Президента України В.Ющенка в центральному парку Скоп'є навпроти македонського національного парламенту буде відкрито погруддя Тараса Шевченка. Це, за словами А.Мілошоскі, сприятиме популяризації української культури серед македонського населення. Своєю чергою Голова Верховної Ради України подякував  співрозмовнику за підтримку в реалізації цього проекту. 

Також під час розмови сторони торкнулися і питання ситуації в Українському парламенті, перед яким, за словами Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка, стоїть важлива першочергова задача - прийняти пакет антикризового законодавства. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Микола Томенко: "Відмова НУНС голосувати за законопроект Президента незбагненна загадка або політичне єзуїтство". 
БЮТ готовий невідкладно розглянути у сесійній залі законопроект "Про першочергові заходи щодо запобігання подолання в Україні негативних наслідків фінансової кризи", запропонований Президентом України. Про це Заступник Голови ВР Микола Томенко повідомив сьогодні на брифінгу у парламенті, коментуючи результати наради керівників фракцій щодо черговості сьогоднішнього голосування "антикризових" законопроектів.

Він поінформував про те, що у президентському варіанті законопроекту враховані принципові пропозиції щодо подолання економічної кризи Уряду, більшості фракцій парламенту та народних депутатів, які вносили відповідні пропозиції. При цьому, за словами віце-спікера, фракції Блоку Литвина та КПУ висловили готовність розглянути цей законопроект першочергово із певними застереженнями. Натомість Партія регіонів та НУНС заявили про необхідність першочергового розгляду законопроектів щодо змін до виборчого законодавства, фінансування дострокових парламентських виборів та про судоустрій. 

"Великою несподіванкою є те, що пропрезидентська партія виступила проти першочергового розгляду президентського антикризового закону. Цьому є два пояснення: або "Наша Україна" вчасно не була поінформована про те, що Президент разом з фахівцями, своїм Секретаріатом "цілу ніч" узгоджував законопроект, який сьогодні поданий до ВР, або, можливо, вранці Президент дав іншу вказівку своїй команді у парламенті - не голосувати за свій же законопроект. Тому поведінку НУНС можна пояснити або незбагненною загадкою, або політичним єзуїтством", - зазначив Микола Томенко. 
Він наголосив, що Уряд готовий відкликати свій законопроект і не наполягає на його голосуванні, а тому будь-які пояснення НУНС своєї відмови від голосування пропрезидентського законопроекту начебто наполяганням БЮТ на ухваленні урядового варіанту є неправдою. 
"Сподіваюся, що "Наша Україна" отримає у Президента необхідну інформацію та на вечірньому пленарному засіданні даний президентський законопроект буде підтриманий бодай пропрезидентською фракцією", - зазначив Микола Томенко. Він зауважив, що голосів "проурядової" (БЮТ) та "пропрезидентської" (НУНС) фракцій цілком вистачить, щоб ухвалити законопроект "Про першочергові заходи щодо запобігання подолання в Україні негативних наслідків фінансової кризи".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Участь делегації Верховної Ради України у роботі 119-ї Асамблеї Міжпарламентського Союзу

Делегація Верховної Ради України на чолі з Головою Комітету у закордонних справах Олегом Білорусом взяла участь у роботі 119-ї Асамблеї Міжпарламентського Союзу. 
У своєму виступі на пленарному засіданні Асамблеї, присвяченому обговоренню світової фінансової кризи, щодо ролі парламентів у запобіганні та подоланні фінансових кризових явищ глобального виміру, Олег Білорус наголосив на необхідності запровадження системи колективної відповідальності парламентаріїв світу за подібні явища. Він, зокрема, відзначив, що нинішня фінансова криза перейшла у вимір тотальної комплексної економічної кризи початку ХХІ століття, включаючи продовольчу, енергетичну, кризу ресурсів тощо. 

Серед основних причин поточної кризи Голова Комітету відзначив небачену досі акумуляцію внутрішніх та зовнішніх фінансових боргів над-розвинутими країнами світу; стрімке зростання рівня над-споживання розвинутими країнами фінансових ресурсів та глобальних фінансових спекуляцій, що призвело до віртуалізації значною мірою світової економіки в цілому; невиправдані над-інвестування в обтяжену боргами економіку над-розвинутих країн; брак контролю за економічним розвитком над-розвинутих країн. 

О.Білорус запропонував можливі заходи, які можна було б вжити для розв'язання зазначених проблем: запровадження нової системи довготермінового глобального фінансового планування і управління на кшталт "світового фінансового уряду"; негайне створення національних та міжнародних фондів страхування фінансових ризиків; розширення національних і міжнародних фінансових резервних і стабілізаційних фондів, невідкладне запровадження системи міжнародної фінансової відповідальності за нарощування боргів, фінансового над-споживання і над-інвестування у найбільш розвинутих країнах світу; невідкладне створення нового органу в системі ООН - Ради Економічної Безпеки, яка має опікуватись питаннями запобігання та координування виходу з глобальних фінансових криз. 

Глава української парламентської делегації виступив також на пленарному засіданні, присвяченому темі "Роль парламентів у сприянні ядерному нерозповсюдженню та роззброєнню і забезпеченню набуття чинності Всебічною Угодою щодо заборони ядерних випробувань". Він, зокрема, зазначив, що "в контексті сучасного світоустрою проблема ядерного нерозповсюдження і роззброєння не лише залишається питанням глобального виміру, але й набуває рис перспективного її вирішення". 

О.Білорус наголосив, що прикладом може "слугувати досвід України, яка, маючи третій у світі ядерний потенціал, виступила з історичною ініціативою і першою, та поки що єдиною в світі, здійснила повне ядерне самороззброєння". Український парламентар підкреслив, що ця ініціатива "становить безпрецедентний приклад для усіх країн світу, особливо для де-факто ядерних". 

Доповідач висловив переконання, що обрана і втілена в життя Україною програма мирного без'ядерного розвитку стане оптимальною моделлю для інших держав на шляху побудови глобального без'ядерного суспільства.

* * *

Про звернення громадян до Верховної Ради України

Кількість пропозицій, заяв і скарг громадян, які надійшли до Верховної Ради України протягом січня - вересня 2008 року, порівняно з аналогічним періодом 2007 року істотно зросла.
До Верховної Ради України протягом січня-вересня 2008 року надійшло понад 65 тисяч пропозицій, заяв і скарг громадян. Це майже на 10 тис. більше, ніж за аналогічний період минулого року. Як зазначають у Відділі звернень громадян апарату Верховної Ради України, активність дописувачів пояснюється насамперед посиленням реакції громадян на проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реформування економіки, розбудови української держави.

Комітети Верховної Ради України за цей період розглянули близько 14 тис. звернень громадян. Це на 1320 звернень більше, ніж за відповідний період минулого року. У депутатських фракціях розглянуто 7 тис. звернень; зростання становить 3163. У структурних підрозділах апарату Верховної Ради України розглянуто 44 970 пропозицій, заяв і скарг громадян (на 7255 більше порівняно із січнем-вереснем минулого року), з яких 41 749 (зростання на 12 771) опрацьовано у відділі з питань звернень громадян апарату Верховної Ради України.

За 3 квартали поточного року у листах громадян, адресованих Верховній Раді України, було порушено 70 144 питання. Серед них переважають проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку (33,7%), соціального захисту та пенсійного забезпечення населення (14,7%), питання реформування економіки, ринкових відносин, підприємництва, приватизації, політики цін і податків (11,4%), житлово-комунального і шляхового господарства (7,1%), відгуки на події в країні та за кордоном, питання роботи Верховної Ради, Президента та Кабінету Міністрів, оцінка діяльності народних депутатів України, органів влади (6,2%).

Відділ з питань звернень громадян апарату Верховної Ради України констатує значне зростання кількості звернень громадян, у яких порушуються питання забезпечення законності та охорони правопорядку, конституційних прав і свобод громадян. До парламенту упродовж січня-вересня 2008 року надійшло 23 643 звернення з цієї тематики, що на 6100 листів більше, ніж за аналогічний період минулого року. 

Відбувається також збільшення кількості скарг громадян на судові рішення та вироки. Майже на третину - з 1274 у січні-вересні 2007 року до 2069 на поточний момент - зросла кількість заяв і скарг про перегляд рішень та ухвал судів усіх рівнів.

Зросла кількість звернень з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фабрикації кримінальних та адміністративних справ, тяганини зі слідством. Лише до Відділу з питань звернень громадян упродовж січня вересня 2008 року надійшло 5013 скарг на незаконні дії працівників міліції, органів ДАІ та прокуратури, що на 2233 звернення більше, ніж за аналогічний період минулого року. 

Упродовж січня-вересня 2008 року до Верховної Ради України надійшло 2976 звернень з питань державного будівництва, суверенітету, міждержавних і міжнаціональних відносин, що на 1891 більше, ніж протягом аналогічного періоду минулого року. Переважну більшість звернень з цієї тематики склали листи, у яких громадяни висловлюють своє ставлення до питання про приєднання України до Плану дій щодо членства в НАТО та стосовно надання російській мові статусу другої державної.

З 1376 звернень у січні-вересні 2007 року до 2876 у січні-вересні 2008 року зросла кількість листів громадян щодо діяльності місцевих органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 

Також до українського парламенту надійшло чимало пропозицій, заяв і скарг громадян з питань праці 2743, релігії 2212, охорони здоров'я 1763, сільського господарства 991, земельних відносин 833 тощо.

Звернення громадян, які надходили до Верховної Ради України, розглядалися і надсилалися для вирішення відповідним органам державної влади, органам місцевого самоврядування, прокуратури та суду. Пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства вивчалися в парламентських комітетах та депутатських фракціях. Аналітичні матеріали і узагальнення доповідалися керівництву Верховної Ради України, передавалися в комітети, депутатські фракції та народним депутатам України для використання в законотворчій роботі.

Згідно з відповідним розпорядженням Голови Верховної Ради України у приймальні Верховної Ради України відбулося 40 особистих прийомів, на яких побували 364 відвідувачі з усіх регіонів України. 

Згідно з інформацією, наданою секретаріатами депутатських фракцій, упродовж дев'яти місяців поточного року до народних депутатів України, їх помічників-консультантів звернулися 261 418 виборців. Розглянуто 127 258 письмових звернень, проведено 28 195 особистих прийомів та 65 264 зустрічі з виборцями.

* * *

привітання

Привітання Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка з Днем працівників соціальної сфери України
Працівникам соціальної сфери

України

Дозвольте від щирого серця привітати вас з професійним святом!

Ви обрали для себе нелегку, але благородну та дуже важливу професію допомагати і надавати допомогу тим, хто цього потребує. Від професіоналізму та компетентності, високих особистих якостей соціальних працівників багато в чому залежить якість життя багатьох людей в нашій країні, їх соціальне самопочуття, впевненість в завтрашньому дні.

Допомога людям, які опинилися у важкій життєвій ситуації, завжди вважалась гідною поваги. В основі вашої щоденної важливої праці лежить один з головних принципів людства підтримка ближнього.

Вітчизняна соціальна система витримала усі іспити та труднощі. Перш за все це завдяки ентузіазму та особистої участі працівників соціальної галузі.

Дякую вам за вашу вкрай необхідну Україні працю, віддане ставлення до справи та високий професіоналізм.
Арсеній Яценюк

* * *
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