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на пленарних засіданнях

У ВІВТОРОК, 30 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

На початку ранкового засідання із заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, підсумовуючи, звернувся до народних депутатів з проханням припинити "пусті балачки навколо формування коаліції". За його словами, "якщо є питання формування коаліції у складі трьох фракцій, треба направити лист з підписами трьох керівників фракцій". "Доведіть голосуванням, що є не тільки здатність, а ще є бажання формувати коаліцію" – сказав він. 
А.Яценюк також торкнувся бюджету і фінансових питань. "Наслідки світової фінансової кризи Україна відчуває уже зараз. Тому негайно треба протягом поточного тижня вирішити бюджетні питання і питання фінансової стабілізації і заслухати, як уряд, так і Центральний банк" – наголосив він. 
Після цього народні депутати проголосували за порядок денний і приступили до розгляду питань. 

Проект закону про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року доповів міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Юрій Павленко. Він наголосив на тому, що Національний план дій є для України особливо важливим та своєчасним документом, яким охорону дитинства в Україні визначено стратегічним загальнонаціональним пріоритетом. Це - комплексний нормативний документ, який регулює основні сфери захисту прав та інтересів дитини. 
Міністр зазначив, що в Україні тривожною є статистика щодо дитинства. Високий рівень малюкової смертності, майже 102 тисячі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; більше 168 тисяч дітей з особливими потребами; 11 дитячих колоній утримують дітей, що вчинили злочини. Загалом більш як півмільйона дітей потерпає від різного роду кризових явищ.

За результатами соціологічних опитувань самі діти визначили ті права, які найчастіше порушуються, а саме: право вільно висловлювати свою думку, мати власні погляди та переконання, право на відпочинок, право на якісну медичну допомогу, право на освіту, право на розвиток талантів.

Тому, наголосив доповідач, метою законопроекту є створення цілісної системи захисту прав дитини в Україні та виконання державою міжнародних зобов'язань, визначених Генеральною асамблеєю ООН в інтересах дітей. 

Ю.Павленко зазначив, що реалізація конкретних заходів, передбачених законопроектом, дозволить, зокрема, дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, реалізувати своє право на сімейне виховання шляхом усиновлення, влаштування під опіку в прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу.
Завершуючи виступ, міністр у справах сім'ї, молоді та спорту наголосив на тому, що "прийняття закону дозволить системно вирішувати проблеми дитинства, уникати розпорошеності дій в інтересах дітей і нераціонального використання ресурсів, покликаних покращити становище кожної конкретної дитини в Україні".

Народні депутати поцікавилися у доповідача, як фінансуватиметься ця програма, чи достатньо буде виділено коштів?

Ю.Павленко повідомив, що витрати на захист прав дитинства по окремих позиціях зросли від 30 до 60 відсотків в порівнянні з поточним роком і висловив сподівання, що така тенденція і далі буде зберігатись.

Співдоповідач, голова підкомітету Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Катерина Лук'янова відзначила, що значну увагу в програмі відведено захисту прав дітей різних категорій, запобіганню соціального сирітства, подоланню бездоглядності та безпритульності серед дітей, боротьбі з використанням дитячої праці, торгівлі дітьми, сексуальною експлуатацією, іншими формами жорстокого поводження з ними. 

Вона також зазначила, що основними напрямами виконання цієї програми є формування здорового способу життя дітей, реалізація права кожної дитини на оздоровлення та відпочинок, створення рівних умов для доступу кожної дитини до високоякісної освіти, розвитку творчого потенціалу дітей, протидія ВІЛ/СНІДу, туберкульозу та наркоманії. 

Народні депутати загалом підтримали ухвалення Загальнодержавної програми. Вони відзначили позитивні її моменти, звернули увагу на деякі недоліки, пропонували згодом заслухати як виконується ця програма, як вона фінансується і чи раціонально і ефективно використовуються кошти.

За підсумками розгляду законопроект про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року був прийнятий за основу.

Наступним народні депутати розглянули проект закону про Загальнодержавну програму зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему. 

За словами доповідача, міністра з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи Володимира Шандри, законопроект вже двічі подавався на розгляд до парламенту, однак через збіг обставин та зміну ситуації він жодного разу не розглядався. 
В.Шандра зазначив, що прийняття закону дозволить затвердити єдиний документ щодо визначення діяльності і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкту "Укриття" на екологічно безпечну систему і бюджетне фінансування цієї діяльності. За його словами, блоки ЧАЕС і об'єкт "Укриття" розташовані на одному промисловому майданчику, мають спільну інфраструктуру, будівельні конструкції, системи електропостачання, водопостачання, теплопостачання, вентиляції, каналізацій тощо. Експлуатація обох об'єктів здійснюється персоналом одного підприємства: Державне спеціалізоване підприємство "Чорнобильська атомна електростанція". 

Міністр повідомив, що для виконання робіт і зняття з експлуатації блоків і перетворення об'єкту "Укриття" на екологічно безпечну систему розроблено єдині регламентуючі документи. 

В.Шандра також повідомив, що програма визначає основні етапи цього процесу та необхідні першочергові заходи на найближчі 5 років, оскільки процес зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС є досить тривалим і відбуватиметься протягом кількох десятиліть. Зокрема, виконання програми до 2013 року передбачає припинення експлуатації першого, другого і третього енергоблоків ЧАЕС та початок роботи з їх остаточного закриття і консервації; створення ефективної системи поводження з радіоактивними відходами ЧАЕС; завершення будівництва та введення в експлуатацію нового сховища відпрацьованого ядерного палива, конфаймента над об'єктом "Укриття"; удосконалення системи соціальних гарантій працівникам Чорнобильської АЕС; забезпечення прозорості висвітлення питань, пов'язаних з безпекою діяльності з підготовки до зняття і зняття з експлуатації ЧАЕС та перетворення об'єкту "Укриття" на екологічно безпечну систему. 

Прийняття законопроекту у першому читанні з подальшим його доопрацюванням підтримав профільний парламентський Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи. 

Голова Комітету Анатолій Семинога наголосив на тому, що це "буде сприяти реалізації державної політики щодо підготовки до зняття і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкту "Укриття" на екологічно безпечну систему та забезпечення захисту персоналу, населення та довкілля від впливу іонізуючого випромінювання". 

Прийняття законопроекту підтримали представники усіх фракцій парламенту. Промовці відзначали, що "програма є тим законодавчим актом, який об'єднає зусилля усього парламенту. Тому що іншого способу мінімізувати наслідки Чорнобильської катастрофи і убезпечити громадян України: і тих, що мешкає у третій чорнобильській зоні, і тих, що мешкають в Україні, іншим способом є неможливим". 

Парламентарії наголошували на тому, що вони "розуміють власну відповідальність і незалежно від політичних кольорів діють на захист інтересів України та громадян". 
Законопроект про Загальнодержавну програму зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему був прийнятий за основу 354 голосами. 

Далі народні депутати розглянули законопроект, який стосувався ухвалення ще однієї загальнодержавної програми. Проект закону про затвердження Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009-2013 роки доповів заступник міністра охорони здоров'я Валерій Бідний. Він відзначив, що розробка законопроекту програми зумовлена вкрай несприятливою епідемічною ситуацією з ВІЛ-інфекцією СНІДу. 

За словами доповідача, реалізація нині діючої національної програми не дала змогу взяти під контроль та обмежити поширення ВІЛ-інфекції, СНІДу в Україні. Про це, зокрема, свідчать такі показники: з 1987 року (початок реєстрації ВІЛ-інфекції) станом на 01.09.2008 року в Україні офіційно зареєстровано 134 тисяч 717 ВІЛ-інфікований громадян України, 25 тисяч 333 особи з них захворіли на СНІД; 14 тисяч 232 особи, у тому числі 245 дітей, померли від захворювання. 
В.Бідний повідомив, що кількість нових випадків ВІЛ-інфекції лише за вісім місяців 2008 року порівняно з аналогічним періодом зросла на 8,4 відсотка. На кінець 2007 року кількість людей, які живуть з ВІЛ-інфекцією, складає майже 440 тисяч осіб. 
Доповідач зазначив, що погіршення ситуації із захворюванням на ВІЛ-інфекцію та збільшення кількості хворих на СНІД обумовлено низкою соціально-економічних причин: невідповідність темпів розвитку інфраструктури медичної та соціальної допомоги темпам поширення епідемії; недостатнє фінансування заходів щодо профілактики та лікування, недосконала система інформування населення з питань запобігання інфікуванню.

"Метою нової програми є стабілізація епідемічної ситуації, зниження рівня захворюваності та смертності від ВІЛ-інфекції, СНІДу" – наголосив В.Бідний. Зокрема, проект програми передбачає низку заходів з удосконалення системи управління, створення системи моніторингу та оцінки на національному, регіональних рівнях, підсилення потенціалу і підготовки педагогічних, соціальних працівників. Заходи з наукового супроводу програми, зокрема, передбачають пошук лікарських засобів проти ВІЛ-інфекції, СНІДу нового покоління. 
Для виконання запланованих завдань і заходів передбачено збільшення обсягів фінансування з Державного та місцевих бюджетів. Заплановані обсяги фінансування у кілька разів перебільшують відповідні обсяги діючої програми.

Прийняття програми підтримав Комітет з питань охорони здоров'я. При цьому, перший заступник голови Комітету В'ячеслав Пєрєдєрій наголосив на тому, що вона має бути серйозно доопрацьована з тим, щоб "дала такий ефект як в Європі". 

Під час виступів промовці звернули увагу на те, що проект програми передбачає фінансування вже виявлених ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД. Народні депутати зазначали, що основні кошти, які будуть виділятися на виконання цієї програми, необхідно спрямувати на профілактику і діагностику. Парламентарії також висловлювали думку, що перш ніж приймати чергову програму, необхідно заслухати звіт про виконання попередньої. Деякі промовці висловлювали сумніви стосовно "раціонального використання коштів", виділених на виконання програми. У виступах також наголошувалося, що необхідно "боротися з першопричинами, а не з наслідками цих захворювань". Прозвучали пропозиції зробити глибокий аналіз всього, що відбувається у цій сфері, залучити до боротьби з поширенням ВІЛ/СНІДу, крім причетних міністерств та органів ще й місцеві громади, церкви, громадські організації, заборонити розповсюдження аморальних ідей через телебачення та Інтернет.
Верховна Рада прийняла законопроект про затвердження Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009-2013 роки за основу 367 голосами.

Наприкінці засідання народні депутати розглянули законопроект про затвердження Загальнодержавної цільової науково-технічної програми України на 2008-2012 роки. Заступник Генерального директора Національного космічного агентства Едуард Кузнєцов поінформував про четверту за роки незалежності програму розвитку космічної галузі держави. 

За його словами, характерною рисою нової програми є її інноваційне спрямування, використання в повному обсязі інтелектуального науково-технічного та виробничого потенціалу України: всі наукові технічні проекти відповідають рівню європейського та світових розробок, всі ракетоносії, космічні апарати, прилади та системи управління виготовлені, модернізовані в умовах незалежної України. 

Значна частина проектів, включених до програми, є міжнародними, що говорить про високу конкурентоспроможність української ракетно-космічної техніки, космічних технологій та наукових розробок на світових ринках.

Е.Кузнєцов зазначив, що ефективність використання космічних технологій не відповідає їх високому рівню.

Доповідач докладно поінформував про основні проекти програми, які Національне космічне агентство збирається реалізовувати протягом найближчих п'яти років. 

Співдоповідач від Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва заступник Голови Комітету Петро Кузьменко зазначив, що "прийняття програми має законодавчо забезпечити подальший розвиток та ефективне використання космічного потенціалу України, а також вирішити нагальні питання сталого розвитку, безпеки, впровадження високих технологій та підвищення рівня науки й освіти тощо". 
За підсумками розгляду Верховна Рада затвердила Загальнодержавну цільову науково-технічну програму України на 2008-2012 роки в цілому. 

На цьому ранкове засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 1 ЖОВТНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши засідання, запросив керівників фракцій на нараду для узгодження порядку денного і оголосив у засіданні перерву. 

Після закінчення перерви А.Яценюк, підсумовуючи виступи, які стосувалися формування порядку денного, нагадав, що напередодні він наполягав на тому, "якщо є здатність демократичної коаліції відновитися, то керівники трьох фракцій мали хоча би перший раз внести підписаний ними проект порядку денного". За його словами, "це був би перший крок, який констатував той факт, що питання про відновлення коаліції стоїть на порядку денному і що є вірогідна можливість у створенні коаліції трьох". 
А.Яценюк підкреслив, що сьогодні вранці порядку денного за підписом керівників трьох фракцій не отримав. "Якщо б отримав, то сьогодні ми голосували би саме ці законопроекти, які визначені вірогідними членами демократичної коаліції" – зазначив він. 
Далі народні депутати виступили із оголошеннями, заявами, повідомленнями. 
Після закінчення виступів парламентарії на пропозицію головуючого проголосували за узгоджений порядок денний і приступили до розгляду питань. 

Верховна Рада дала згоду на обов'язковість низки угод та інших міжнародних документів. Було ратифіковано: Угоду між Урядом України та Урядом Турецької Республіки про співробітництво в галузях військової підготовки, технологій та науки; Заяву про членство України в Міжнародній європейській інноваційній науково-технічній програмі "EUREKA"; Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія про військово-технічне співробітництво; Меморандум про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та Урядом Малайзії про двостороннє співробітництво в оборонній галузі; Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Алжирської Народної Демократичної Республіки про військово-технічне співробітництво. 

Потім народні депутати розглянули низку законопроектів у другому читанні. 

Доопрацьований проект про внесення змін до Закону "Про нотаріат"доповів голова підкомітету Комітету з питань правової політики Юрій Мірошниченко. Він повідомив, що всі поправки або повністю, або частково враховані і звернувся до колег прийняти закон, який забезпечить "перший етап реформи нотаріату і фактично дозволить громадянам отримати доступ до нотаріальних послуг європейського рівня". 
Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Лавринович зазначив, що цей проект завершує шестирічний шлях багатьох нотаріусів, юристів, які прагнули "вдосконалити нотаріальну діяльність для того, щоб нотаріуси були захищені від втручання в їхню роботи і були створені належні умови для роботи, щоб усі нотаріуси були рівними незалежно від того, де вони працюють - в приватній конторі чи в державній, щоб в Україні були створені умови для надання нотаріальних послуг такі, які будуть краще задовольняти громадян України". 
Верховна Рада прийняла законопроект про внесення змін до Закону "Про нотаріат" у другому читанні і в цілому 340 голосами.

Далі народні депутати розглянули поправки до законопроекту про нормативно-правові акти. Відбулася дискусія щодо уточнення деяких норм проекту, зокрема, щодо включення Генерального прокурора до суб'єктів нормотворення. Автор відповідної поправки народний депутат Святослав Олійник зняв її, однак зауважив, що " це не знімає і не вирішує питання по статусу актів Генерального прокурора". 

Парламентарії підтримали поправку щодо внесення змін до ст. 57 "Офіційне опублікування нормативно-правових актів", включивши до переліку офіційних видань, які мають право оприлюднювати нормативно-правові акти газети "Голос України", "Президентський вісник", "Урядовий кур'єр". 

Голова Верховної Ради України А.Яценюк запропонував вилучити зі сфери дії цього законопроекту Національний банк України. Пропозиція була підтримана під час голосування за законопроект. 

Верховна Рада ухвалила законопроект про нормативно-правові акти в цілому. 

Народні депутати розглянули у другому читанні і прийняли в цілому ще два законопроекти - про внесення змін до ст. 304 та 323 Кримінального Кодексу України (щодо посилення відповідальності за злочини проти сім'ї та дітей) і про внесення змін до Кримінального і Кримінально-процесуального кодексів України (щодо використання дитини для жебракування). 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У ЧЕТВЕР, 2 ЖОВТНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши ранкове засідання, запросив керівників депутатських фракцій на нараду для узгодження порядку денного і оголосив перерву. Після її закінчення головуючий повідомив, що керівники трьох фракцій не подали узгоджений порядок денний. За його словами, фракція Блоку Литвина не готова поставити під ним підпис. 

А.Яценюк оголосив ще одну перерву. Після закінчення перерви головуючий повідомив, що фракції так і не дійшли згоди щодо порядку денного. Він зазначив, що дві фракції - БЮТ і "Наша Україна Народна самооборона" - за кількісним складом і за відповідною чисельністю цих фракцій мають право прийняти рішення щодо сьогоднішнього порядку денного. А.Яценюк повідомив, що фракції пропонують розглянути низку законів з пропозиціями Президента України, а також включити до порядку денного проекти постанов про скасування результатів голосування щодо прийняття 19 вересня 2008 року Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про всеукраїнський референдум" і Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про державну службу". 

Народні депутати приступили до розгляду Пропозицій Президента. Спочатку вони розглянули Пропозиції Президента до Закону про внесення змін до Закону України "Про Кабінет Міністрів України". Глава держави пропонував відхилити цей закон "як такий, що порушує Конституцію України, має деструктивну спрямованість, містить загрозу дальшого розбалансування відносин у "владному трикутнику". 

За результатами голосування народні депутати не підтримали Пропозиції Президента про відхилення цього закону (224 голоси). Водночас депутати не змогли подолати вето Президента (201 голос), і головуючий оголосив, що "закон є відхиленим і скасованим в цілому". 

Аналогічна ситуація склалася і під час голосування Пропозицій Президента до Закону "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України". Народні депутати не змогли підтримати Пропозиції Президента (225 голосів), не змогли подолати вето Президента (201 голос) і головуючий оголосив закон відхиленим і скасованим в цілому. 

Народні депутати підтримали Пропозиції Президента України стосовно відхилення законів: "Про внесення змін до деяких законів України (щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання); "Про внесення змін до Закону України "Про Службу безпеки України" (щодо призначення та звільнення керівництва Служби безпеки України та вдосконалення окремих положень)"; "Про внесення змін до деяких законів України (щодо виконуючих обов'язки голів місцевих державних адміністрацій)". 

Народні депутати включили також до порядку денного проекти постанов про скасування результатів голосування щодо прийняття 19 вересня 2008 року Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про всеукраїнський референдум" і Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про державну службу". 

Парламентарії не підтримали проект Постанови про скасування результатів голосування щодо прийняття 19 вересня 2008 року Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про всеукраїнський референдум" (225 голосів). 

За підсумками голосування проект Постанови про скасування результатів голосування щодо прийняття 19 вересня 2008 року Постанови "Про прийняття за основу проекту Закону України про державну службу" був підтриманий 226 голосами. 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *

У П'ЯТНИЦЮ, 3 ЖОВТНЯ, ЗАКІНЧИВСЯ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк, відкривши пленарне засідання, запросив керівників фракцій на нараду для узгодження порядку денного і оголосив у засіданні перерву. 

Після закінчення перерви вів засідання заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко. Він повідомив, що керівники фракцій ухвалили оголосити запити народних депутатів і продовжити перерву до 13-ої години.

Головуючий зачитав депутатські запити і оголосив продовження перерви. 

Через півгодини заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко повідомив народним депутатам, що консультації тривають і необхідно продовжити перерву.

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк після закінчення перерви повідомив, що рішення про створення коаліції поки що немає, переговори тривають.

А.Яценюк зазначив, що питання розпуску парламенту є останнім, яке може бути ухваленим серед інших рішень. "Парламентаризм повинен жити і ми повинні зробити все для того, щоб парламент залишився тією демократичною основою розвитку українського суспільства, яким він є" - наголосив він. 

Головуючий на цьому закрив пленарне засідання. 

Відповідно до календарного плану проведення третьої сесії наступне пленарне засідання має відбутися у вівторок, 7 жовтня. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо зміни цільового призначення земельних ділянок.
Законопроектом (реєстр. №2028) пропонується внести зміни до Земельного кодексу, Кримінального кодексу та Кримінально-процесуального кодексу України, якими визначити єдиний порядок зміни цільового призначення земель сільськогосподарського призначення та випадки, коли така зміна може відбуватися.

Під час обговорення голова Комітету М.Присяжнюк підкреслив, що "законопроект дозволить упорядкувати порядок зміни цільового призначення земельних ділянок і дасть можливість зупинити неконтрольовану урбанізацію земель сільськогосподарського та лісогосподарського призначення, земель водного фонду, природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення".

Члени Комітету також зазначали, щоб запобігти використанню процедури зміни цільового використання земель як інструменту в тіньових схемах, законопроектом пропонується норма, згідно з якою "після прийняття уповноваженим органом рішення про зміну цільового призначення земельної ділянки, подальша зміна її цільового призначення допускається не раніше, ніж через 10 років. Крім випадків її вилучення (викуплення) для суcпільних потреб або з мотивів суспільної необхідності. 
* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до статті 18 Закону "Про оцінку земель" (щодо терміну проведення нормативної грошової оцінки).
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №3016) пропонується встановити термін проведення нормативної грошової оцінки земель населених пунктів та сільськогосподарського призначення не менше ніж один раз на 5-7 років, а несільськогосподарського призначення - на 7-10 років.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту забезпечить умови для більш ефективного і об'єктивного використання земель органами місцевої влади і самоврядування. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік.
Під час обговорення члени Комітету, зокрема, акцентували увагу на реалізації програми "Забезпечення доступним житлом громадян України". Для фінансування будівництва доступного житла, вважають народні депутати необхідно передбачити видатки у розмірі 6,342 млрд. гривень. На засіданні Комітету зазначалося, що це можна зробити за рахунок загального фонду держбюджету замість нової бюджетної програми "Поповнення статутних капіталів державних банків з метою збільшення ними іпотечного кредитування у першу чергу працівників освіти, культури, охорони здоров'я та інших працівників бюджетної сфери" та 1,2 млрд. грн. зі спеціального фонду Міністерства регіонального розвитку та будівництва України.

На засіданні Комітету зазначалося, що сьогодні "витрати на сплату первинного внеску, додаткові витрати та платежі, пов'язані з оформленням кредиту для громадян із середнім рівнем доходів є недоступними". При цьому, наголошувалося: "з огляду на тенденцію до більш жорсткої кредитної політики банків, посилення вимог до позичальників, одержати іпотечні кредити фактично зможуть лише громадяни з високим рівнем доходів". Як наслідок, підкреслили члени Комітету, "вони ж отримають і пільгу у вигляді зниженої відсоткової ставки". 

Будівництво доступного житла, йшлося на засіданні, включає низку механізмів здешевлення його вартості, а 30% державної допомоги (що є заставою при отриманні іпотечного кредиту) поліпшить житлові умови громадян із середнім рівнем доходів, передусім, працівників бюджетної сфери. 

Крім того, фінансування будівництва доступного житла через державну допомогу громадянам та створення фондів фінансування будівництва, на думку народних депутатів, передбачає залучення фінансових ресурсів саме на будівництво, що стимулює розвиток суміжних галузей, сприяє зростанню обсягів введення в експлуатацію житла. А надання кредитів, навпаки, спрямовуватиме кошти на стимулювання попиту, в тому числі - на вторинному ринку, що може призвести до зростання цін на житло. 

Комітет вважає, що в держбюджеті необхідно передбачити фінансування Загальнодержавної програми реформування житлово-комунального господарства, в т.ч. на здешевлення кредитів, у розмірі 2500 млн. гривень загального фонду держбюджету, залишивши головним розпорядником Міністерство з питань житлово-комунального господарства України:

Збільшення коштів, зазначалося на засіданні Комітету, необхідно для реалізації пілотних проектів щодо запровадження енергозберігаючих заходів у житлових та адміністративних будівлях, розроблення Національної стратегії теплозабезпечення України, сприяння розвитку публічно-приватного партнерства у сфері ЖКГ, а також для забезпечення дольової участі у співфінансуванні програм з комплексної реконструкція застарілого житлового фонду тощо.

На засіданні Комітету йшлося й про те, що потрібно виділити 100 млн. гривень загального фонду держбюджету на виконання заходів Комплексної програми ліквідації наслідків підтоплення територій в містах і селищах України на 2002-2010 роки. Вони, передусім, мають бути спрямовані на проведення відновлювальних та попереджувальних заходів у містах і селищах гірських та передгірських районів Карпат, Полісся, Дунайсько-Дністровської степової області, що потерпають від повеней, паводків на річках;

Ці та інші пропозиції направлено в Комітет з питань бюджету.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про місцевий референдум.
Законопроектом (реєстр. №2004) пропонується вдосконалити механізми "забезпечення реалізації територіальною громадою на рівні окремої адміністративно-територіальної одиниці такої форми безпосередньої демократії як референдум, законодавчо врегулювати демократичний процес проведення місцевого референдуму".

Зокрема, передбачається спростити процедуру ініціювання, підготовки та організації місцевих референдумів, регламентувати процес підготовки та проведення їх за термінами, деталізувати роботу комісій з референдуму (голосування, кворум, рішення), ввести такі інститути як офіційні спостерігачі за проведенням референдуму, деталізувати норми щодо агітації у його процесі.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту "значно спростить доступ громадян України до управління місцевими справами, забезпечить наявність демократичних та прозорих інституцій, покликаних сприяти реальному волевиявленню територіальної громади, дасть реальну можливість втілювати рішення, прийняті на місцевих референдумах у сучасне політичне і економічне життя".

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про доброчесну поведінку осіб, уповноважених на виконання функцій держави, органів місцевого самоврядування.
Законопроектом (реєстр. №2362) передбачається встановити загальні вимоги щодо доброчесної поведінки осіб, уповноважених на виконання функцій держави та органів місцевого самоврядування, а також обмеження стосовно використання службового становища і отримання подарунку тощо.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що "проектом, насамперед, пропонується визначити моральні стандарти поведінки, дотримання яких має бути обов'язковою складовою ідеології державної служби та виконання іншої роботи, пов'язаної з публічними функціями". Крім того, наголошувалося на засіданні, законопроект спрямований на створення ефективного механізму боротьби з корупцією.

Зверталася увага й на те, що значна кількість положень проекту визначає моральні стандарти поведінки осіб уповноважених на виконання зазначених функцій і ґрунтується на положеннях Типового кодексу поведінки посадовців органів державної влади та місцевого самоврядування.

Водночас, народні депутати висловили низку зауважень і пропозицій до законопроекту. Зокрема, вказувалося на те, що "численні норми морально-етичного змісту і суто декларативного характеру не матимуть практичного застосування, а інструкції щодо поведінки суб'єктів доброчесної поведінки не повинні визначатися законом". Крім того, на думку членів Комітету, в законопроекті недостатньо врегульоване питання відповідальності осіб за порушення запропонованих вимог закону тощо.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти проект за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування підтримує законопроект про Державний бюджет України на 2009 рік, внесений Кабінетом Міністрів України.

На засіданні члени Комітету за участю представників органів місцевого самоврядування та їхніх асоціацій розглянули пропозиції до законопроекту про Державний бюджет України на 2009 рік (реєстр. № 3000).

Зокрема, народні депутати зазначали, що проектом не передбачено стимулювання органів місцевого самоврядування в нарощуванні доходів державного бюджету, за рахунок яких перераховується дотація вирівнювання місцевим бюджетам. На думку парламентаріїв, необхідно доповнити проект положенням, згідно з яким "установити, що надходження доходів загального фонду державного бюджету у грошовій формі, за рахунок яких здійснюється перерахування дотацій вирівнювання, на аналітичні рахунки, відкриті на ім'я управлінь Державного казначейства України в областях, понад річні розрахункові обсяги розподіляються між Державним бюджетом України та відповідними місцевими бюджетами у таких пропорціях:

до державного бюджету 50 відсотків;

до обласного бюджету 12,5 відсотка;

до бюджетів міст обласного значення та бюджетів районів 37,5 відсотка".

Наголошувалося також, що статтею 47 проекту передбачено надходження до спеціального фонду місцевих бюджетів податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів у розмірі 30% до обласних бюджетів та 70% до міських, селищних і сільських бюджетів. Однак, при визначенні розрахункових показників спеціального фонду бюджету областей на 2009 рік Міністерство фінансів цю норму не врахувало, а розподіл здійснило за цим податком у розмірах, які діють у 2008 році (а саме: 30% - до обласних бюджетів та 70% - до бюджетів міст обласних центрів у разі реєстрації транспортних засобів на території цих міст; 50% - до обласних, міських, селищних і сільських бюджетів у разі реєстрації транспортних засобів на відповідній території).

Зверталася увага й на те, що в проекті бюджету на 2009 рік продовжується "негативна практика недофінансування делегованих повноважень органів місцевого самоврядування, завищення доходної бази місцевих бюджетів та невиконання своїх зобов'язань з фінансування державних інвестиційних програм у сфері житлово-комунального господарства та регіонального розвитку". Зокрема, недофінансування делегованих повноважень відповідно до розрахунків в проекті складає 12,1 млрд. грн. А завищення дохідної бази лише з податку на прибуток з фізичних осіб складає 8 млрд. грн.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти проект за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення інвалідів автомобілями.
Законопроектом (реєстр. №2740) передбачається врегулювати питання забезпечення інвалідів автомобілями (у тому числі гуманітарними), встановити єдині правила щодо виділення інвалідам автомобілів на безплатних або пільгових умовах і випадки видачі інвалідам автомобілів з ручним та зі звичайним керуванням. Крім того, передбачається надати право Кабінету Міністрів України визначати порядок та умови передачі автомобіля, виданого через органи праці та соціального захисту населення, у власність членам сім'ї інваліда, який помер.

Під час обговорення члени Комітету акцентували увагу на тому, що проектом пропонується внести зміни до статті 20 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", згідно з якими "позачергове безплатне або на пільгових умовах забезпечення автомобілем інвалідів I групи, а також інвалідів II групи за наявності відповідних медичних показань. Інваліди II групи за відсутності медичних показань мають право на безплатне або на пільгових умовах забезпечення автомобілем у порядку загальної черги. Порядок та умови забезпечення автомобілем визначаються Кабінетом Міністрів України".

На думку народних депутатів, це положення суперечить статті 22 Конституції України, "оскільки звужує права інвалідів, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи".

На засіданні наголошувалося, що у законопроекті не конкретизовано поняття "або на пільгових умовах", законодавчо не визначено умови і порядок отримання інвалідами автомобілів за цих умов. Питання забезпечення автомобілями інвалідів 1 та 2 груп, інвалідність яких пов'язана з наслідками Чорнобильської катастрофи, зазначали народні депутати, вже врегульовано Законом "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", тому Комітет вважає недоцільним вносити до нього запропоновані зміни.

Відповідне рішення направлено в Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів.

* * *

Члени Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи провели зустріч з провідним світовим експертом в галузі біотехнологій доктором Вілом Гіддінсом.
Під час зустрічі, яка була організована Посольством Сполучених Штатів Америки в Україні, доктор Гіддінс розповів про досвід США та інших країн світу в сфері використання, регулювання і контролю генетично модифікованих організмів (ГМО).

Народний депутат А.Толстоухов підкреслив, що "суспільство може отримати користь від використання біотехнологій тільки в тому разі, якщо вона буде розроблятися і використовуватися з дотриманням принципів обережності при забезпеченні безпеки для здоров'я людей та оточуючого середовища". Члени Комітету вважають, що споживач повинен бути поінформований про наявність в продуктах ГМ-компонентів. 

Учасники зустрічі висловилися за подальший розвиток співробітництва у сфері генетично-інженерної діяльності та поводження з ГМО.

* * *

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк провів зустріч з Головою Комітету Німецького Бундестагу у справах Європейського Союзу Гунтером Кріхбаумом.
Під час зустрічі сторони обговорили питання безпеки, зокрема, ситуацію на Кавказі, а також євроінтеграційні процеси в Україні.

Борис Тарасюк, зокрема, зазначив, що "військова агресія Російської Федерації проти суверенної держави Грузія це виклик сучасній системі міжнародних відносин, міжнародному глобальному порядку та повне нехтування базовими принципами та цілями Статуту ООН і міжнародного права". 

Гунтер Кріхбаум наголосив на важливості Угоди про Асоціацію, яку планується укласти наступного року між Україною та ЄС, наголосивши, на "вагомості цього кроку на шляху України до ЄС". 

Окрім того, сторони обговорили перспективи врегулювання заморожених конфліктів, сучасний стан українсько-російських відносин і перспективи європейської та євроатлантичної інтеграції України. 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту прийняти проект постанови про Заяву Верховної Ради України "Про результати Дванадцятого саміту Україна - ЄС".
У заяві, яку пропонується прийняти проектом постанови (реєстр. №3166), зазначається, що Дванадцятий саміт Україна - ЄС (Париж, 9 вересня 2008 року) відкрив нову сторінку в історії відносин між Україною та Європейським Союзом. 

На засіданні підкреслювалось, що заява "поряд з оцінкою домовленостей, досягнутих під час саміту, щодо укладення між Україною та ЄС Угоди про асоціацію та започаткування безвізового діалогу, містить низку закликів до Європейського Союзу щодо здійснення кроків, які розвивають домовленості саміту відповідно до курсу України на здобуття членства в ЄС". 

Голова Комітету Борис Тарасюк наголосив, що"такі важливі для України домовленості як підписання нової угоди у форматі Угоди про асоціацію та започаткування безвізового діалогу, мають бути відзначені Верховною Радою України, оскільки відповідають її позиції, висловленій у Рекомендаціях парламентських слухань про взаємовідносини і співробітництво України з Європейським Союзом". 
* * *
Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк провів зустріч з Міністром закордонних справ Швеції Карлом Більдтом.
В ході зустрічі обговорено результати нещодавнього саміту Україна-ЄС, ситуацію, що склалась на Кавказі, нові тенденції зовнішньої політики Російської Федерації та внутрішньополітичну ситуацію в Україні.

Голова Комітету Борис Тарасюк висловив вдячність шведській стороні за її підтримку євроінтеграційних прагнень України, зокрема, щодо спільної польсько-швецької ініціативи стосовно Східного виміру Європейської політики сусідства. 

Б.Тарасюк, коментуючи результати нещодавнього саміту Україна-ЄС, зазначив, що "Україна безумовно вітає згоду Європейського Союзу на те, щоб нова угода носила назву Угода про асоціацію". Однак, підкреслив голова Комітету, "є суттєва відмінність між Угодою про асоціацію з Україною та угодами з країнами Центральної Європи, оскільки останні мали на меті підготувати ці країни до членства в ЄС, а майбутня угода з нашою державою не надає чіткої євроінтеграційної перспективи".

Під час зустрічі також наголошувалось на важливості об'єднання зусиль міжнародної спільноти навколо принципів міжнародного права та статуту ООН для врегулювання російсько-грузинського конфлікту на основі дотримання суверенітету і територіальної цілісності Грузинської держави.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати низку угод щодо захисту секретної інформації та інформації з обмеженим доступом.
Члени Комітету рекомендують Верховній Раді ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Ісламської Республіки Пакистан про взаємну охорону секретної інформації (реєстр. №0078), Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Казахстан про взаємний захист секретної інформації (реєстр. №0079), Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Королівства Норвегія про захист інформації з обмеженим доступом (реєстр. №0081), Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Соціалістичної Республіки В'єтнам про взаємну охорону секретної інформації (реєстр. №0082), Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Албанія про взаємну охорону секретної інформації (реєстр. №0084).

На засіданні зазначалось, що кожна з цих угод, зокрема, передбачає порядок взаємного обміну і поводження із секретною інформацією, визначає компетентні органи сторін, відповідальні за реалізацію положень угод, процедурні та контрольні питання тощо. 

Необхідність ратифікації угод, підкреслили члени Комітету, випливає з вимог законів "Про міжнародні договори України" та "Про державну таємницю".

Наголошувалось, що угоди погоджені з відповідними міністерствами, існує усталена практика ратифікації таких угод вже з 28-ма країнами, а також їх ратифікація відповідає національним інтересам України.
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Кредитну угоду (Проект "Будівництво високовольтної повітряної лінії 750 кВ Рівненська АЕС - Київська") між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку.
На засіданні зазначалось, що метою Кредитної угоди, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0092), є надання допомоги Україні в підвищенні ефективності, якості й надійності виробництва та передачі електроенергії в західних і центральних регіонах нашої держави. Це дозволить постачати електроенергію з наявних надлишкових генеруючих потужностей у західних регіонах України в Київську та навколишні області. 

Проект також спрямований на зменшення залежності України від імпортованого палива. Реалізація положень проекту, на думку народних депутатів, сприятиме енергетичному сектору України щодо приєднання до Союзу з координації передачі електроенергії (UCTE). 
* * *
Комітет з питань науки і освіти розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік в частині фінансування науки і освіти.
Під час обговорення законопроекту (реєстр. №3000) члени Комітету висловили занепокоєність з приводу запланованого обмеження законодавчо встановлених трудових та соціально-економічних прав і гарантій працівникам освіти. Зазначалось, що видатки, передбачені проектом закону на науку і освіту зменшено. Зокрема, підкреслювалось, що "загальні обсяги видатків на наукову і науково-технічну діяльність досягли катастрофічно низького рівня - менше 0,8% ВВП".

Члени Комітету дійшли висновку, що запропонований проект закону забезпечує виключно функціонування галузей, а не їх розвиток. Зауважувалось, з огляду на світовий досвід, що "видатки на науку і освіту мають бути вищими і зростати навіть швидше за ріст ВВП".

Окрім того, наголошувалось, що законопроектом не враховані рішення Комітету щодо запровадження інновацій в економіку України. 

За результатами обговорення члени Комітету рекомендували Кабінету Міністрів України доопрацювати структуру видатків у галузях науки і освіти з метою забезпечення належного фінансування цих галузей. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2009 рік.
Про бюджетний запит Міністерства оборони на наступний рік поінформував членів Комітету міністр оборони Юрій Єхануров. Він повідомив, що необхідно передбачити у проекті Державного бюджету на 2009 рік для розвитку Збройних Сил 32,4 млрд. грн..

Міністр оборони зазначив, що "хронічне недофінансування потреб оборони протягом всього періоду існування Збройних Сил призвело до того, що зараз вони знаходяться на грані спроможності виконувати покладені завдання захисту держави".

Ю.Єхануров наголосив на тому, що військова техніка і озброєння української армії досягли граничних термінів експлуатації та потребують термінового оновлення. За його словами, найгірша ситуація з технічним станом озброєння та військової техніки у Повітряних Силах, призначених передусім для прикриття з повітря особливо важливих об'єктів держави: атомних електростанцій, гідроелектростанцій Дніпровського каскаду, адміністративно-промислових центрів, об'єктів хімічної промисловості тощо. Практично дві третини літаків та вертольотів Збройних Сил не може піднятися в повітря через їх технічний стан. Майже усі зенітні керовані ракети вичерпали призначений термін експлуатації. 

Міністр також зазначив, що не кращий стан і у Військово-Морських Силах України. Сьогодні більше половини бойових кораблів і допоміжних суден не можуть вийти в море. Потребують оновлення майже 60% літаків та вертольотів морської авіації.

Ю.Єхануров наголосив на тому, що за відсутності належного ресурсного забезпечення більшість бойових з'єднань та частин Збройних Сил проходить лише одиночну підготовку, при цьому нормативи бойової підготовки військ виконуються на рівні 15-40%.

Міністр оборони, серед іншого, акцентував на недостатньому рівні соціального забезпечення військовослужбовців (недостатні обсяги будівництва житла та низький рівень грошового утримання), що змушує кращих фахівців залишати Збройні Сили. 

Голова підкомітету Олександр Кузьмук висловився на підтримку пропозицій Міністерства оборони щодо виділення на наступний рік 32,4 млрд. грн. Він зазначив, що "забезпечення такого бюджету на потреби армії є проблемою держави, а не міністерства оборони". 

Голова Комітету Анатолій Гриценко назвав пропозиції міністерства оборони "нереалістичним бюджетом". Він наголосив на тому, що Комітет "відстоюватиме іншу цифру - 17,4 млрд. грн., з них 16,4 млрд. грн. із загального фонду, 1 млрд. грн. - з спеціального". 

А.Гриценко зазначив, що парламентаріям необхідно буде забезпечити контроль за використанням цих коштів. 

Члени Комітету ухвалили рішення запропонувати Комітету з питань бюджету врахувати пропозиції Комітету, якими передбачити в проекті Держбюджету на 2009 рік 17,4 млрд. грн., з яких 1 млрд. грн. із спеціального фонду на потреби Міністерства оборони. 

Комітет також пропонує визначити додаткове фінансування потреб Збройних Сил України після внесення змін до Державної програми розвитку Збройних Сил України на 2006-2011 роки в частині їх чисельності на 2009 рік та внесення відповідного законопроекту на розгляд парламенту з урахуванням завдань і заходів, передбачених Державною програмою розвитку озброєння та військової техніки Збройних Сил на період до 2009 року, Державної цільової програми реформування та розвитку ОПК на період 2013 року.
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо встановлення територіальних обмежень продажу пива та алкогольних напоїв).
Проектом (реєстр. №2735) пропонується обмежити продаж не тільки алкогольних напоїв та тютюнових виробів, а й пива поблизу шкіл, навчальних закладів та інших місць, де часто проводять час діти і підлітки, а також розширити перелік місць торгівлі, де забороняється продаж таких товарів.

Під час обговорення було звернуто увагу на те, що на розгляді парламенту знаходиться декілька проектів, що врегульовують це питання. Зокрема, Комітет вже рекомендував Верховній Раді України прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв), реєстр. №1171. Законопроектом пропонується визначити поняття "слабоалкогольні напої", заборонити їх вживання у громадському транспорті, на території дитячих майданчиків, у навчальних, освітньо-виховних закладах та інших установах, а також обмежити місця їх продажу. 

Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів (щодо встановлення територіальних обмежень продажу пива та алкогольних напоїв) (реєстр. №2735 прийняти за основу. Рекомендовано також автору під час підготовки до другого читання об'єднати його положення з проектом про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо обмеження споживання і продажу слабоалкогольних напоїв), реєстр. №1171.

* * *

Голова Комітету з питань податкової та митної політики Сергій Терьохін провів зустріч з Економічним радником Посольства США в Україні Едвардом Каскою та головою Економічного відділу Посольства Крістіаном Ярнеллі.
Під час зустрічі сторони обговорили питання імплементації Україною законів, ухвалених в процесі її вступу до СОТ, а також деякі питання податкової реформи в Україні.

Зокрема, С.Терьохін зазначив, що "з метою врегулювання діяльності експрес-пошти буде піднято мінімум оголошеної вартості поштових відправлень, що спростить правила переведення коштів українцями, які працюють за кордоном, на користь їх сімей". 

Окрім того, С.Терьохін наголосив на важливості "імплементації норм 112 Директиви ЄС для підтримки сільськогосподарських виробників". 
* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо справ, підсудних господарським та адміністративним судам України).
Законопроектом (реєстр. №1403) пропонується усунути недоліки чинного процесуального законодавства щодо визначення компетенції і підвідомчості справ господарським та адміністративним судам.

Члени Комітету зазначали, що проектом, зокрема, встановлюється, що "компетенція господарських судів поширюється на справи зі спорів, які виникають у процесі організації та здійснення господарської діяльності між її суб'єктами". А також "на справи про визнання права та встановлення фактів, що не мають ознак спору про право та мають юридичне значення".

Комітет, підтримуючи законопроект, вважає, що запропоновані зміни до статті 12 Господарського процесуального кодексу потребують певного уточнення.

Зокрема, у спорах щодо:створення, державної реєстрації та припинення всіх юридичних осіб, а не лише суб'єктів підприємницької діяльності; визначення змісту корпоративних прав; використання природних ресурсів суб'єкта господарської діяльності; визначення змісту спорів щодо здійснення державного контролю та нагляду за господарською діяльністю. 
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва не підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо встановлення ставок рентних платежів за виготовлення залізорудної сировини).
Законопроектом (реєстр. №3022) пропонується запровадити для суб'єктів господарювання, які видобувають руду, рентні платежі у розмірі 30% розрахункової вартості 1 відсотка заліза, що міститься у залізорудному концентраті. На думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, запровадження рентних платежів дозволить залучити додаткові кошти до Державного бюджету та спрямувати їх на соціальні потреби громадян України.

Під час обговорення члени Комітету зазначили, що запропоновані проектом зміни порушують норми чинного законодавства, зокрема Закону "Про систему оподаткування", суперечать Бюджетному кодексу України. На думку народних депутатів, "введення рентних платежів на один вид корисних копалин є дискримінаційним і необґрунтованим".

На засіданні зазначалося, зокрема, що відповідно до Закону "Про систему оподаткування", рентні платежі віднесено до загальнодержавних податків та зборів. Передбачено також, що ставки, механізм їх справляння, пільги щодо оподаткування не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами  України, крім законів про оподаткування.

На думку народних депутатів, прийняття рішення про запровадження нового податку з суб'єктів господарювання, які видобувають руду в кінці бюджетного року, коли вже ухвалені всі виробничі договори та річна виробнича програма підприємства, є не зовсім логічним. Члени Комітету звернули увагу на те, що стаття 7 Закону "Про систему оподаткування" містить вимоги, згідно з якими "ставки податків і зборів (обов'язкових платежів) встановлюються Верховною Радою України, Верховною Радою Автономної Республіки Крим і сільськими, селищними, міськими радами відповідно до законів України про оподаткування і не змінюються протягом бюджетного року".

* * *

Комітет з питань промислової i регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про державну геологічну службу України" (щодо контролю за видачею ліцензій за дотриманням ліцензійних умов).
Законопроектом (реєстр. №3018) пропонується надати право спеціально уповноваженому центральному органу виконавчої влади з геологічного вивчення та використання видавати ліцензії не лише на пошук (розвідку) корисних копалин (як це передбачено чинною редакцією ст. 6 Закону "Про державну геологічну службу"), а й на їх видобування.

Згідно із проектом, до повноважень зазначеного органу, серед іншого, належить "видача підприємствам, установам і організаціям, а також фізичним особам – суб'єктам підприємницької діяльності ліцензій на пошук (розвідку) корисних копалин, на видобування корисних копалин із родовищ, що мають загальнодержавне значення та включені до Державного фонду родовищ корисних копалин, а також на видобування дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння, здійснення контролю за дотриманням ними ліцензійних умов".

* * *
Комітет з питань промислової i регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення зміни до статті 3 Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців".
Законопроект (реєстр. №3068) спрямований на узгодження Закону "Про товарну біржу" та інших законодавчих актів про біржі з порядком реєстрації бірж, встановленим Законом "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців".

Зокрема, пропонується внормувати зазначені питання шляхом внесення відповідних змін до статті 3 Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" в частині виключення бірж з переліку юридичних осіб, реєстрацію яких здійснюють Міністерство юстиції України та його територіальні органи. 
* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців" (щодо права особи здійснювати підприємницьку діяльність без ідентифікаційного номера).
Проектом (реєстр. №2715) пропонується законодавчо забезпечити право фізичних осіб, які через свої релігійні або інші переконання відмовилися від прийняття ідентифікаційного номера та офіційно повідомили про це відповідні державні органи і мають відмітку у паспорті, вказувати відомості про номер та серію паспорта замість відомостей про ідентифікаційний номер під час подання документів про заснування юридичної особи або призначення її керівником. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект Трудового кодексу України.
Голова Комітету Василь Хара нагадав, що законопроектом (реєстр. №1108) пропонується визначити основні засади і механізми реалізації трудових прав і гарантій працівників, створити належні умови праці та забезпечити захист інтересів працівників і роботодавців в умовах ринкової економіки з урахуванням положень міжнародно-правових документів з питань праці. 

За його словами, в проекті здійснено спробу кодифікувати та уніфікувати трудове законодавство, зокрема закони: "Про оплату праці", "Про відпустки", "Про колективні договори і угоди", "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)" та частково Закон "Про охорону праці". 

В.Хара також зазначив, що окрім систематизації трудового законодавства авторами також пропонуються вдосконалити правове регулювання трудових відносин. Зокрема, конкретизувати визначення сфери дії трудового законодавства, в тому числі межі його поширення на відносини окремих категорій працівників та більш детально врегулювати їх умов праці, порядок прийняття і дії нормативно-правових актів.

Голова Комітету повідомив, що своїм правом внести пропозиції до другого читання скористалися всі суб'єкти законодавчої ініціативи, а також сторони соціального діалогу. 

За його словами, до порівняльної таблиці проекту Трудового кодексу включено 1217 пропозицій.

Члени Комітету розглянули порівняльну таблицю до законопроекту і загалом підтримали внесені пропозиції. 
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці схвалив пропозиції та зауваження до проекту закону про Державний бюджет України на 2009 рік.
Народні депутати серед позитивних досягнень уряду під час підготовки законопроекту (реєстр. №3000) відзначили низку заходів, спрямованих на розв'язання нагальних соціально-економічних проблем. Зокрема, щодо підвищення рівня мінімальної заробітної плати до прожиткового мінімуму для працездатних осіб з 1 січня 2009 року із збереженням міжпосадових (міжкваліфікаційних) співвідношень в оплаті праці зазначених працівників - 30,2 млрд. грн.; зростання розміру номінальної середньомісячної заробітної плати на 31,4% порівняно з 2008 роком, що відповідає параметрам, закладеним у Генеральній угоді на 2008-2009 роки (не менше 25% щороку). Таке підвищення, на їхню думку, забезпечить випереджаюче зростання реальної заробітної плати (17,3%) порівняно з темпами зростання валового внутрішнього продукту (6%).

Комітет також вважає позитивним збільшення на 79,5% витрат на розвиток, у т. ч. на формування національної інноваційної системи, що має на меті загальнодержавну переорієнтацію на науково-технологічний варіант економічного зростання, створення сучасних робочих місць, стимулювання повернення українських інтелектуальних кадрів до України;

Під час обговорення зверталася увага і на значне зростання в проекті зведеного бюджету асигнувань на фінансування соціальної та гуманітарної сфер порівняно з 2008 роком.

Члени Комітету зауважили, що Кабінет Міністрів під час підготовки проекту Державного бюджету на 2009 ріку не виконав вимогу Бюджетного кодексу України щодо надання обґрунтувань, які включають бюджетні показники за попередній, поточний, наступний бюджетні періоди в розрізі класифікації видатків бюджету). 

Народні депутати, детально проаналізувавши норми законопроекту, вважають за доцільне врахувати пропозицію щодо перегляду розміру прожиткового мінімуму. Промовці зауважували, що 1 січня 2009 року набирає чинності Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення мінімальної заробітної плати на рівні прожиткового мінімуму для працездатних осіб". Відповідно до нього, мінімальна заробітна плата встановлюється у розмірі не нижчому від розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб. 

Комітет наполягає на доповненні розділу IV "Видатки та кредитування Державного бюджету України" статтею, якою пропонується "передбачити у Державному бюджеті України видатки Державному комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду для фінансування витрат, пов'язаних з охороною праці, у розмірі 0,2 відсотка від фонду оплати праці на підприємствах, що утримуються за рахунок бюджету".

Комітет пропонує вилучити додатки до законопроекту щодо проектів бюджетів фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, на випадок безробіття, а також від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань. 

Народні депутати звертають увагу на те, що відповідно до законів з окремих видів загальнообов'язкового державного соціального страхування "кошти на здійснення соціального страхування не включаються до складу Державного бюджету України, а річні бюджети фондів, звіти про їх виконання, порядок використання коштів бюджету та коштів резерву затверджуються правліннями цих фондів".

Комітет направив зауваження та пропозиції до законопроекту Комітету з питань бюджету.
* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності розглянув проект державного бюджету на 2009 рік, внесений Кабінетом Міністрів.
Кабінет Міністрів пропонує Верховній Раді затвердити державний бюджет на 2009 рік з доходами 288,1 млрд. гривень, видатками 302,2 млрд. гривень, граничним дефіцитом 17,4 млрд. гривень, або 1,37% ВВП.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень, зокрема, стосовно макроекономічних показників, що закладені в проекті держбюджету (реєстр. №3000). На засіданні зазначалося, що у документі передбачено приріст ВВП 6% без визначення, за рахунок яких проектів він буде здійснюватися. 

За результатами обговорення, Комітет вирішив рекомендувати уряду переглянути макроекономічні показники економічного і соціального розвитку України на 2009 рік. На думку народних депутатів, "проект Державного бюджету України на 2009 рік сформовано на занижених макропоказниках, що призвело до зменшення дохідної та видаткової частин бюджету". 

Народні депутати наголошували й на тому, що законопроект "не в повній мірі відповідає реальному стану економіки та викликам, що стоять перед Україною у зв'язку із кризами на фінансових ринках, можливою світовою рецесією, інфляційними тенденціями на міжнародних товарних ринках та необхідністю посилення конкурентоздатності вітчизняних виробників в умовах глобалізації економічних процесів".

На засіданні Комітету зазначалося, що "для збереження наявних позицій на банківському ринку Ощадному банку та Укрексімбанку необхідно щорічне поповнювати статутний капітал за рахунок коштів Державного бюджету в розмірі не менше 500 млн. гривень". За таких умов, вважають парламентарії, державні банки зможуть ефективно конкурувати на банківському ринку України. Члени Комітету підтримали передбачене проектом поповнення їх статутних капіталів на загальну суму 1 200 000 тис. гривень. Водночас, на думку народних депутатів, механізм такого поповнення "є недосконалим, оскільки він планується за рахунок 90 відсотків коштів, отриманих від продажу земельних ділянок несільськогосподарського призначення, що перебувають у державній власності, на яких розташовані об'єкти, які підлягають приватизації".

Народні депутати висловились за включення до проекту держбюджету окремих видатків на збільшення розмірів статутних капіталів державних банків: "Ощадбанку України" - на 500 млн. грн., "Укрексімбанку" - на 500 млн. гривень.

Комітет рекомендує також уряду вилучити із проекту положення, згідно з яким "передбачається половину надходжень від приватизації (крім коштів, одержаних від приватизації об'єктів електроенергетичної галузі) направити на споживання - як додатковий ресурс для продовження виплат компенсації громадянам втрат від знецінення грошових заощаджень (4 млрд. грн.)". Народні депутати вважають, що зазначені кошти доцільно спрямувати на скорочення бюджетного дефіциту та запровадження низки протекціоністських заходів відносно вітчизняного виробника.

Члени Комітету наголошували на тому, що "через проблеми із кредитуванням національної економіки з боку банківської системи та нагальну потребу в інвестиційних ресурсах", в проекті Державного бюджету 2009 року необхідно "передбачити державну підтримку виробничого потенціалу галузей, що визначають майбутнє національної економіки та створити умови для їх розвитку".
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Звернення
Голови Верховної Ради України А.П. Яценюка з приводу роковин Трагедії в Бабиному Яру

Шановні співвітчизники!

Сьогодні Україна вшановує пам'ять жертв Бабиного Яру. У роковини цієї трагедії я схиляю голову перед усіма невинно загиблими жертвами терору. Все далі і далі в історію відходять події Другої світової війни, але не загоїлися рани, які вона залишила в людській пам'яті. 67 років тому Бабин Яр став місцем страти десятків тисяч безвинних синів та дочок нашого народу, синонімом величезної людської трагедії. Саме в Бабиному Яру під час фашистської окупації здійснювалася акція знищення мирного населення України. Тут першою була пролита кров жінок, дітей, людей похилого віку. За два дні вересня 1941 року було розстріляно понад 30 тисяч мирних жителів Києва, переважно євреїв, про що керівництво айнзацкоманди доповіло Берліну. Сьогодні ми згадуємо кожну безневинно загублену душу. 

Масштаб трагедії Бабиного Яру неможливо виміряти сухою статистикою. За кожною цифрою можна побачити людське життя і в цілому усю людську цивілізацію, яку було поставлено під кулеметну чергу. Бабин Яр став символом скорботи і застереження для всього людства. У єдиній братській могилі в Бабиному Яру полягли євреї і українці, росіяни і роми, угорці і поляки. Правду про цей злочин необхідно доносити до серця і свідомості кожної людини. 

Наша пам'ять має стати пересторогою для всіх, хто намагається посіяти зерна розбрату у нашій багатонаціональній сім'ї. Давайте прагнути того, щоб в Україні ніколи не знайшлося місця для міжнаціональної нетерпимості та релігійної ворожнечі. 

Голова Верховної Ради України А.Яценюк 29 вересня 2008 року взяв участь мітингу з приводу роковин Трагедії у Бабиному Яру.

(Прес- секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк виступає категорично проти позбавлення Автономної Республіки Крим повноважень автономії та переведення її у статус області.
Заяви щодо статусу та приналежності Кримської автономії, він назвав безвідповідальними та провокативними. 

"Автономний Крим є і буде Україною. Його правовий статус визначений українською Конституцією та Конституцією Автономної Республіки Крим", - наголосив А.Яценюк. "Думаю, що спекуляції навколо статусу автономії не додають стабільності як усередині українського суспільства, так і зовнішньополітичного авторитету нашій державі", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

А.Яценюк переконаний, що сепаратизм та антидержавницькі настрої є наслідком економічної відсталості регіону. Тому, на його думку, "мова повинна йти, навпаки, про реальне наповнення автономії правами і фінансовим ресурсом". Українська держава повинна сконцентруватися на вирішені конкретних потреб автономії, і саме соціально-економічний розвиток Криму, сказав А.Яценюк, "є запорукою стабільності як в автономії, так і в Україні в цілому".

Вирішення питань, пов'язаних із поліпшенням соціально-економічного розвитку Криму, А.Яценюк бачить у перегляді бюджетної політики по відношенню до автономії, в реалізації значних інфраструктурних проектів, у розвиткові рекреаційних можливостей автономії за рахунок залучення, у першу чергу, іноземних та українських компаній. "Це той порядок денний, першочергові цілі і завдання, які повинні сьогодні стояти перед центральною і республіканською владою", - наголосив А.Яценюк.

Голова Верховної Ради України запевнив, що при формуванні Державного бюджету на 2009-й рік і у ході його прийняття, при ухваленні змін до Бюджетного кодексу наполягатиме на реальному наповненні бюджету автономії.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України А.П.Яценюк зустрівся з Його Величністю Королем Швеції Карлом XVI Густавом та Її Величністю Королевою Швеції Сільвією.
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк називає візит до України Його Величності Короля Швеції Карла XVI Густава та Її Величності Королеви Швеції Сільвії визначальним у відносинах двох країн. 

"Це дуже потужний сигнал для українського бізнесу", - сказав А.Яценюк під час прийому Короля Швеції Карла XVI Густава та Королеви Швеції Сільвії у вівторок, 30 вересня, в стінах парламенту.

Голова Верховної Ради України підкреслив, що Швеція "є нашим справжнім союзником щодо європейської інтеграції". Він також наголосив, що окрім політичного аспекту між двома державами "існує дуже потужна економічна інтеграція". За словами А.Яценюка, на сьогодні близько 4-х відсотків від загальної суми зовнішніх інвестицій в Україні є саме шведськими. Глава українського парламенту відзначив і спільні для двох країн проблеми. Серед яких, зокрема, відзначив питання енергетичної безпеки та відновлювальної енергетики.

У ході бесіди Король Карл XVI Густав виявив значний інтерес до проблем України та її внутрішньополітичної ситуації, назвавши її "доволі критичною".

А.Яценюк відзначив, що політичні проблеми, які існують сьогодні в Україні, є наслідком демократичних перетворень, які проходить молода Українська держава. 

Голова Верховної Ради підкреслив, що не вирізняв би ситуації, яка є вигідною у розв'язанні політичної кризи: чи це дострокові вибори, чи нова коаліція у парламенті. "Тому що і то, і інший вибір є конституційним вибором", - сказав він.

За словами Глави українського парламенту, зараз "залишається повна можливість для формування нової коаліції". Якщо нова коаліція у ВР не сформується, сказав він,"Президент має право на розпуск парламенту". 

Сторони детально обговорили розподіл політичних сил у парламенті та можливість формування ними коаліції. Було також обговорено широке коло питань, які становлять взаємний інтерес для України та Швеції.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк розраховує на підтримку Європейського парламенту у підписанні Угоди про асоціацію України та Європейського Союзу.

Про це він сказав у четвер, 2 жовтня, у ході зустрічі зі співголовою Комісії парламентського співробітництва між Україною та ЄС Адріаном Северіном, який у керівництві КПС представляє Європарламент.

За словами А.Яценюка, Угода між Україною та ЄС потребує серйозної роботи, він додав, що "особливо необхідно закцентуватися на змісті Угоди". 

Говорячи про значення цього документа, А.Яценюк підкреслив, що "це дорожня карта, яка може наблизити Україну до ЄС у питаннях економіки і у політичних питаннях".

При цьому він додав, що одночасно з керівництвом Української держави, курс на вступ до ЄС, сьогодні підтримує більш, ніж 60 відсотків громадян України.

Торкаючись питання політичної ситуації в державі, А.Яценюк запевнив співрозмовника в тому, що Україна рухається виключно демократичним шляхом, а політична криза буде подолана виключно Конституційним шляхом.

Своєю чергою А.Северін повідомив Голові Верховної Ради, що Європейський Союз ставить за основну мету "ширше відкрити двері ЄС для України" і продовжує це робити з дотримуванням даного курсу.

А.Северін від імені європарламентарів висловив значну зацікавленість щодо процесів, які відбуваються в Україні. 

Під час зустрічі було також обговорено широке коло питань, які становлять взаємний інтерес для обох сторін.
(Прес секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк бачить головними пріоритетами українсько-грузинських відносин на сьогодні "допомогти Грузії вийти з економічного колапсу, а коли економічна ситуація там буде стабілізована, допомогти розвиватися демократичним шляхом".

"Це два пріоритети, які повинні сьогодні стояти на порядку денному українсько-грузинських відносин", - сказав Глава українського парламенту в ході зустрічі з екс-спікером Парламенту Грузії Ніно Бурджанадзе, що проходила у п'ятницю, 3 жовтня, у рамках засідання "Дипломатичного клубу" Фонду "Open Ukraine", заснованого А.Яценюком.

На початку зустрічі він підкреслив, що "предмет для розмови є дуже широким, починаючи від ситуації у світі, закінчуючи ситуацією в Україні та в Грузії". 

"Не можу сьогодні не зупинитися на питанні воєнного конфлікту на Кавказі", - сказав А.Яценюк. "У кожній війні не буває правих і винуватих, але найстрашніше, що ми не упередили, і світ, у першу чергу, не упередив, це - розвиток цього воєнного конфлікту", - зазначив він.

На думку Голови Верховної Ради України, події, у тому числі і у Грузії, "довели всьому світу неефективність світових інструментів і механізмів, які б могли виконувати превентивну функцію і не допускати розвитку будь-якого рівня військових конфліктів". Він висловив жаль з приводу того, що у разі втягнення будь-кого із постійних членів Ради Безпеки ООН у військовий конфлікт чи підтримки з його боку якоїсь із сторін, рішення Радбезу ООН "є абсолютно неефективним".

Голова Верховної Ради України висловився за необхідність напрацювання міжнародними організаціями ефективних механізмів та інструментів врегулювання конфліктів дипломатичним шляхом. 

Н.Бурджанадзе порушила тему майбутнього світового порядку "чи буде заснований він на верховенстві права і закону, чи буде заснований на верховенстві сили". "Це те найважливіше питання, яке повинне обговорюватися", - сказала вона. За словами грузинського екс-спікера, "якщо буде застосована сила, завжди знайдеться інша сила, не сьогодні, так завтра, яка буде сильніша сьогоднішньої сили". 

Вона наголосила, що норми гарантування суверенітету і територіальної цілісності стосуються не лише невеликих країн. "Це норми, які потрібні всім країнам, у тому числі й великим", - підкреслила Н.Бурджанадзе. На її думку, "сепаратизм є тим злом, яке загрожує не тільки Грузії, а й серйозно загрожує іншим країнам". 

Вихід вона бачить у віднайдені "правильного балансу", а "це - тільки повага взаємних інтересів", - наголосила Н.Бурджанадзе.
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк закликає молодь ставити перед собою амбітні завдання, вірити у їх здійснення і багато працювати для того, аби поставлена мета була досягнута.

Так окреслив своє бачення реалізації особистості Голова Верховної Ради України на пленарній сесії "Зміна поколінь у політиці" Другого університету Ялтинської європейської стратегії (YES), що відбулася у п'ятницю, 3 жовтня. 

За його словами, "здорова амбіція є основою здорової людини, а для реалізації амбіції треба дуже важко працювати, у першу чергу над собою, треба вчитися здатності комунікації, треба вчитися здатності знаходження компромісу".

Звертаючись до молодих лідерів, які зібралися на засідання Університету, А.Яценюк сказав: "Не всі мають бути Президентами, не всі мають бути Прем'єр-міністрами, але при цьому кожен має шанс себе зреалізувати - хтось як політична еліта, хтось як бізнес-еліта, а хтось як перфектний юрист чи чудовий політолог, чи доктор, чи вчитель". "Але перед собою завжди треба ставити амбіцію: я хочу буду кращим", - додав він.

Крім здатності до комунікації А.Яценюк також наголосив на особливому значенні вивчення іноземних мов. 

"Дуже важливо з кожного місця, на якому ви працюєте, витягувати максимум, що ви можете витягнути для себе, для власних знань, для власного світогляду, те ж саме стосується спілкування з іншими людьми", - сказав А.Яценюк.

Глава парламенту відповів на низку запитань слухачів Університету. Зокрема, відповідаючи на запитання про поточну ситуацію в Україні, він сказав: "Те, що відбувається в Україні - це те, що називається демократією". "Я б не хотів зайвого драматизму у цьому питанні", - сказав спікер, додавши, що йому "звичайно, неприємно, що коаліція можливостей перейшла у формат коаліції втрачених можливостей". "Але все, що має закінчення, все обов'язково має новий початок, і перегорнута сторінка означає, що перед вами нова сторінка", - зазначив А.Яценюк.

Він закликав молодь сповідувати у житті цей принцип - принцип внутрішнього оптимізму. "Життя без чорної полоси нецікаве, не відчувається смак білої полоси", - сказав А.Яценюк. 
(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

У суботу, 4 жовтня, Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк взяв участь у відкритті урочистостей з нагоди 600-річчя міста Чернівці.

Урочистості розпочалися з мелодії славнозвісної пісні "Марічка", що вже чотири роки щодня лунає з башти на центральній ратуші як гімн міста.

На трибуні, що на центральному майдані, розташувалися почесні гості міста на чолі з Головою Верховної Ради України А.Яценюком, керівники центральних органів виконавчої влади, керівники місцевої влади, почесні зарубіжні гості, заслужені мешканці міста.

У слові до чернівчан, які зібралися на свято, А.Яценюк підкреслив, що звертається не як Голова Верховної Ради України: "Слово має просто чернівчанин Яценюк". "Я та людина, яка просто не уявляє себе без рідного міста. Я тут народився, тут живуть мої батьки, тут виховуються мої діти", - сказав він.

"Це місто пережило окупації, це місто пережило імперії, але це місто ніколи не переживе себе", - зазначив А.Яценюк. Охарактеризувавши місто Чернівці як "унікальний суспільний устрій", Голова Верховної Ради України назвав його особливістю те, що "тут не зважають на національності, не зважають на мови, тут не зважають на конфесії, але тут поважають один одного, тут дають можливість кожному проявити себе, тут у кожного є шанс, а завдання кожного тільки скористатися своїм шансом".

З нагоди свята А.Яценюк вручив нагороди Верховної Ради України низці чернівчан.

Під час свята мешканцям міста також було вручено нагороди та відзнаки уряду, міністерств, місцевої влади.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк у суботу, 4 жовтня, у Чернівцях відкрив виставку тактильних фотографій для незрячих людей "Доторкнутися і побачити", експоновану в рамках святкових заходів до 600-річчя міста.

Виставка підготовлена Фондом "Open Ukraine", фундатором якого є А.Яценюк. Чернівці є шостим містом, в якому виставляється експозиція після Києва, Львова, Донецька, Сімферополя, Одеси.

Відкриваючи виставку в Чернівцях, А.Яценюк підкреслив, що вона призначена для незрячих, яких "часто-густо забувають, а іноді вони позбавлені і державної, і суспільної підтримки". За словами А.Яценюка, цей проект спрямований не тільки безпосередньо на незрячих людей, які "дуже часто бачать більше, ніж зрячі". "Він (проект) спрямований на тих зрячих, які повинні поділитися своєю частиною душі, собою, своїми можливостями, щоб підтримати людей, у яких є вади, на те, щоб підтримати і отримати підтримку тих людей, які сьогодні позбавлені державної уваги", - сказав А.Яценюк.

Він наголосив, що виставка "Доторкнутися і побачити" унікальна і не має аналогів в Україні. А.Яценюк подякував автору виставки Юрію Білаку за ідею і втілення її в життя.

Довідково: "Доторкнутися і побачити" - 30 рельєфних репродукцій оригінальних фотографій із серії "Українці" на прозорому аркуші формату А-3. Кожна фотографія супроводжується звуковим описом оригіналу на МР3-плеєєрах. Тексти озвучили 18 відомих українців Арсеній Яценюк, Катерина Ющенко, Ніна Матвієнко, Ольга Герасим'юк, Богдан Бенюк, Олег Скрипка, Фома з гурту "Мандри" та інші. 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Арсеній Яценюк вважає, що розпуску парламенту має передувати переговорний процес щодо відновлення діяльності коаліції. 

Відповідаючи у суботу у Чернівцях на запитання журналістів щодо проведення консультацій з Президентом України з приводу розпуску парламенту, А.Яценюк сказав: "Що стосується самих консультацій, то до мене така інформація офіційно не надходила". 

Водночас, зазначив він, "навіть у тому випадку, якщо консультації будуть проводитися, я маю свою позицію з цього питання і я сподіваюся, що ми всі повинні чітко зрозуміти, що самий останній інструмент це розпуск парламенту".

За його словами, "проведення консультацій ще не означає розпуску Верховної Ради". У тому випадку, якщо перемовини йдуть, то, сказав А.Яценюк, "треба дати можливість їм завершитись". 

Голова Верховної Ради України підкреслив: "Якщо буде чітко зрозуміло, що немає можливості щодо відновлення коаліції, а я хотів би ще раз сконцентруватися, що навряд чи мова може йти про будь-яку іншу коаліцію, окрім "старої" коаліції БЮТ та "Нашої України", то, звичайно, за Конституцією Президент має право прийняти рішення щодо розпуску парламенту".

А.Яценюк скептично оцінив можливість ухвалення рішення про створення коаліції до вівторка. Водночас, вважає він, що консультації з Президентом України, "якщо вони будуть, можуть підштовхнути переговорні сторони до реального прогресу в переговорному форматі".

 (Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко пропонує зберегти статус громадських рад НТКУ та НРКУ.
Під час розгляду Проекту Закону "Про телебачення і радіомовлення" (щодо приведення окремих положень цього Закону у відповідність до Конституції України) (реєстр. №3140) у другому читанні Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко пропонує парламенту зберегти у тексті закону норму про статус громадських рад Національної телекомпанії України та Національної радіокомпанії України. 

На його переконання, за таких умов можна вийти із теперішньої ситуації, коли Президент незаконним шляхом призначає керівництво НТКУ, а його Секретаріат "курує" зміст випусків новин на Першому національному. 

Коментуючи стурбовану реакцію деяких політиків на ухвалення Проекту Закону "Про телебачення і радіомовлення" (реєстр. №3140) у першому читанні, Микола Томенко нагадав, що ані команда Президента Віктора Ющенка, ані команда прем'єра Віктора Януковича у Верховній Раді V скликання не були зацікавлені у формуванні громадських рад. "І я досі не знаю пропозицій Президента стосовно 4 кандидатів до складу громадської ради в НТКУ, які би він офіційно вніс до парламенту і просив невідкладно проголосувати", - зауважив політик. 

Він звернув увагу на те, що за умов обрання та звільнення більшістю Верховної Ради керівників НТКУ та НРКУ, їхній статус буде більш незалежним. "А тому важливо, щоб на діяльність державних телерадіокомпаній впливала й громадськість. Це можна реалізувати шляхом активної роботи громадських рад НТКУ та НРКУ", - вважає Микола Томенко. 

Зокрема, він пропонує зберегти в редакції чинного Закону норму про те, що "у Національній телекомпанії України та Національної радіокомпанії України діють громадські ради, до кожної з яких входять по 17 осіб. Персональний склад громадських рад НТКУ та НРКУ затверджується Верховною Радою України: 9 осіб за поданням депутатських фракцій у ВРУ, 4 особи за поданням Президента України та 4 особи за поданням загальнодержавних об'єднань громадян, що діють у сфері виробництва і розповсюдження телерадіопрограм". А також додати норму про те, що "громадські ради НКТУ та НРКУ затверджують основні засади редакційної та програмної політики і контролюють їх виконання. Порядок діяльності громадських рад НТКУ та НРКУ визначається статутами цих телерадіоорганізацій".

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Микола Томенко: Принцип співфінансування соціальних проектів - найоптимальніший для відновлення гуманітарної сфери в Україні.
Український фонд соціальних інвестицій один із найуспішніших проектів, завдяки якому вдалося досягти консенсусу між зовсім різними, часом навіть конфліктуючими інституціями територіальною громадою, місцевою владою, українським урядом та західним інвестором. Про це заявив Заступник Голови Верховної Ради України, голова Наглядової ради Українського фонду соціальних інвестицій у 2005 році Микола Томенко під час прес-конференції в УНІАН.

Як відомо, Фонд соціальних інвестицій це спільний проект Уряду України та Світового банку, що за напрямками діяльності та обсягами фінансування є одним із наймасштабніших у соціальній сфері України. Загальна сума інвестицій у соціальну сферу складає понад 70 млн. дол. Проект виконувався протягом 2002-2008 рр.

За словами Миколи Томенка, найбільш корисними для України стали інфраструктурні проекти, які мали на меті покращення якості соціальних і комунальних послуг у селах та малих містах (з населенням до 50 тис. чол.). "Такі проекти виконувались у найбільш соціально проблемних районах кожної області України і АР Крим. Фондом було реалізовано 676 таких проектів, вартість яких більше 55 млн. дол. Серед відреставрованих чи новозбудованих об'єктів школи, дитячі садочки, ФАПи, сільські медичні амбулаторії, водогони, сільські дороги тощо", - зазначив Микола Томенко. 

Також, на його думку, ефективною є і формула фінансування УФСІ проектів, коли за рахунок Фонду оплачувалося до 90% вартості кожного проекту, а внесок територіальної громади становив не менше 10%. "При цьому сама громада мусила визначити перелік тих соціальних проблем, які треба негайно розв'язати, та погодити його з Фондом. Завдяки цьому успішно реалізовувались і соціальні послуги для вразливих груп населення будувалися кризові центри, притулки, будинки групового проживання, міні-гуртожитки тощо", - зауважив Микола Томенко. 
Він зазначив, що задоволений співпрацею з Фондом у межах цього проекту і вважає, що об'єктивно, за результатами, Український фонд соціальних інвестицій - один з найбільш успішних проектів в частині соціального інвестування та реалізації потенціалу нашого суспільства через місцеву громаду. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: Профільний комітет ВР має перевірити, чи дійсно Нацрада де-юре ліквідувала ефірний спортивний канал ще у 2006 році.
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до Комітету з питань свободи слова та інформації, де висловив стурбованість ситуацією, що розгортається навколо телеканалів "К1" та "Мегаспорт". 

"Обмін логотипами телекомпаній "Київтелемонтаж" та "Мульті Медіа Сервіс", відповідно до рішень Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення №1224-1233 від 09.07.2008 р., створив юридичні передумови для зникнення із загальнонаціонального ефіру єдиного спеціалізованого спортивного каналу, який транслювала телекомпанія "Мульті Медіа Сервіс" під логотипом "Мегаспорт", - йдеться у листі. 

Подальші дії Національної ради щодо вимоги приведення мовлення телекомпаній у відповідність до ліцензійних умов тощо, скоріше, імітували конструктивну роботу, аніж сприяли реальному вирішенню цієї проблеми. "Справа в тому, що теперішні намагання Нацради пояснити обмін логотипами телеканалів "К1" та "Мегаспорт", фактично, є спробою обманути суспільство та експертів. Адже, як стало зрозуміло після попередньої оцінки ситуації, ще в кінці 2006 року Національна рада змінила програмну концепцію ТОВ "Мульті Медіа Сервіс", відомого під логотипом "Мегаспорт". Це означає, що ще в 2006 році були створені юридичні підстави для ліквідації єдиного ефірного спортивного телеканалу "Мегаспорт", що і відбулося пізніше", - зауважив Микола Томенко. 

У зв'язку з цим, Заступник Голови Верховної Ради України вважає за доцільне уважно дослідити історію ліцензування ТОВ "Мульті Медіа Сервіс", зокрема, щодо законності та обґрунтованості дій відповідних державних органів і посадових осіб. 

Звертаючись до профільного парламентського комітету, Микола Томенко просить докладно вивчити це питання та вжити усі необхідні заходи для захисту прав глядачів і збереження єдиного загальнонаціонального ефірного спортивного телеканалу.
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко просить телебачення зняти "чорні окуляри" зі своїх інформаційних програм.
Під головуванням Заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка у парламенті відбувся "круглий стіл" із керівниками загальнонаціональних телеканалів, представниками профільного парламентського Комітету, Національної ради України з питань телебачення та радіомовлення, представниками громадських інститутів, що опікуються проблемами ЗМІ, де обговорювалося питання формування позитивного інформаційного контенту у телепросторі України. 

Зокрема, зверталася увага на суттєве переважання негативного змісту в інформаційних програмах та пошук механізмів збалансування позитивної та негативної інформації при обов'язковому дотриманні принципів свободи слова та незалежності засобів масової інформації.

Микола Томенко, аналізуючи змістовне наповнення телевізійних новин, навів для прикладу дані випусків новин за 29 вересня у програмі "ТСН" на каналі "1+1" та у програмі "Подробности" на "Інтері". У першому випадку із 12 інформаційних сюжетів, шість мали виключно негативне забарвлення (смерть, вбивства, пограбування тощо), 3 містили нейтральну інформацію та 3 сюжети позитивного спрямування з доволі критичними акцентами. В той же день у новинах програми "Подробности" на каналі "Інтер" із 13 новинних сюжетів перші 11 містили негативну інформацію, 2 нейтральну, і жоден сюжет не ніс позитиву. 

Микола Томенко зауважив, що, якщо виходити із законодавчих засад, то чинні норми Законів України "Про інформацію", "Про телебачення і радіомовлення", "Про захист суспільної моралі" недвозначно зобов'язують державу "усіма можливими законними засобами не допускати в інформаційних та інших телерадіопрограмах систематичного цілеспрямованого безпідставного загострення уваги на війні, насильстві та жорстокості", не допускає "необґрунтованого показу насильства", трансляції програм або відеосюжетів, "які можуть завдати шкоди психічному, фізичному чи моральному розвитку дітей та підлітків, якщо вони мають змогу їх дивитися" тощо. 

"Це означає, що нинішня мода на домінування насильства, жорстокості та негативного змісту, зокрема, у новинах телеканалів прямо порушує чинне законодавство, а найважливіше - має серйозний негативний вплив на моральний стан суспільства, зокрема, на молодих людей та дітей. Зрозуміло, що в гонитві за грошима, а значить, за прибутком, телевізійні канали забули про закон і суспільство. Наше завдання нагадати їм про це", - зауважив віце-спікер. 

На його думку, є кілька шляхів для цього. Перший варіант жорстка і однозначна реакція всіх органів державної влади, що зобов'язані забезпечити виконання законодавства у цій сфері та подальше правове врегулювання з впровадженням більш серйозної відповідальності за порушення законодавства включно з обмеженням реклами на телебаченні. 

Другим шляхом вирішення цієї проблеми Микола Томенко вважає суспільне та фахове переконання, умовно кажучи, неформальне "примушування" власників та менеджерів телеканалів до поваги до суспільства. 

"Якщо обидва ці варіанти не принесуть результату, то можна припустити, що в певний момент суспільство саме почне ігнорувати такі інформаційні програми. Таким чином, борючись за рейтинги, канали досягнуть протилежного ефекту суспільство відмовиться дивитися на життя через "чорні окуляри", які пропонує сьогодні телебачення", - вважає Микола Томенко.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Микола Томенко: Соромно заробляти гроші на популяризації насильства та жорстокості.
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко направив відкритого листа до власників і керівників телеканалів "1+1" та "Інтер" з приводу з великого суспільного резонансу, який викликає засилля жорстокості й насилля у національному телепросторі. 

Справа в тому, що саме ці телеканали, на жаль, згідно з аналізом змісту інформаційних програм, стали безсумнівними лідерами наповнення випусків новин сюжетами негативного змісту. Окрім того, засідання "круглого столу" 2 жовтня, де обговорювалося питання пошуку механізмів збалансування позитивної та негативної інформації при дотриманні принципів свободи слова та незалежності мас-медіа, запрошені керівники цих телеканалів проігнорували. 

Зважаючи на те, що інформаційні передачі загальнонаціональних телеканалів залучають чи не найбільшу аудиторію глядачів та визначальним чином впливають на формування суспільної свідомості, світосприйняття та світогляду значної частини громадян нашої держави, Микола Томенко хоче отримати відповідь від керівництва "Інтера" та "1+1" на запитання: яким чином в редакційних статутах цих компаній визначені вимоги до розповсюдження інформації про насильство, злочини, захисту дітей від негативного впливу і як вони реалізуються на практиці? Адже обов'язковість цих вимог у редакційних статутах є нормою статті 57 Закону України "Про телебачення і радіомовлення". 

Також віце-спікер звертає увагу на те, що закони України "Про інформацію", "Про телебачення і радіомовлення", "Про захист суспільної моралі" недвозначно зобов'язують державу "усіма можливими законними засобами не допускати в інформаційних та інших телерадіопрограмах систематичного цілеспрямованого безпідставного загострення уваги на війні, насильстві та жорстокості", не допускати "необґрунтованого показу насильства", трансляції програм або відеосюжетів, "які можуть завдати шкоди психічному, фізичному чи моральному розвитку дітей та підлітків, якщо вони мають змогу їх дивитися" тощо. Тобто, домінування насильства, жорстокості та негативного змісту, зокрема, у новинах телеканалів прямо порушує чинне законодавство.

"Дуже хотілося б, щоб і представники телекомпаній, зокрема "Інтера" та "1+1, не залишилися осторонь цього процесу та усвідомили, що рейтинги, отримані ціною популяризації насильства та жорстокості, не принесуть успіхів. Проблема засилля на телебаченні жорстокості, насилля та негативізму повинна вирішуватися разом і Державою, і суспільством, і мас-медійною громадою. Переконаний, що заробляти гроші на популяризації цих тем соромно", - йдеться у відкритому листі Заступника Голови Верховної Ради України. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Одинадцяте засідання Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС

У Верховній Раді України відбулося Одинадцяте засідання Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС.
У заході взяли участь народні депутати України члени української частини КПС, депутати Європейського парламенту - члени частини Європарламенту КПС, представники Уряду України, Міністерства закордонних справ, дипломатичного корпусу та інші.

Співголовували на засіданні голова Комітету з питань європейської інтеграції, голова Української частини КПС Борис Тарасюк та голова частини Європарламенту КПС Адріан Северін.

На порядку денному засідання - питання про стан відносин між Україною та ЄС після Паризького саміту ЄС (вересень 2008 року), укладення Угоди про асоціацію, внутрішнього політичного та економічного розвитку України та ЄС, співробітництво у сфері Спільної зовнішньої та безпекової політики, економічне та секторальне співробітництво між Україною та ЄС, зокрема, створення зони вільної торгівлі; співробітництво у сферах енергетики, юстиції, внутрішніх справ тощо.

Учасники заходу планують під час виїзної частини засідання у м. Ялта "обговорити питання регіонального розвитку України на прикладі Автономної Республіки Крим". 

За результатами засідання мають бути ухвалені заключні Заява та рекомендації.

В проекті заяви, зокрема, пропонується закликати Європарламент підтримати ініціативу КПС щодо заснування робочих груп з окремих питань спільного інтересу, які могли б працювати між засіданнями КПС, і забезпечити постійність та результативність його діяльності. Підкреслюється також важливість розробки нового практичного інструменту, що замінить План дій Україна ЄС у березні 2009 року з метою підготовки до виконання Угоди про асоціацію. В проекті документа також наголошується на необхідності розробки ефективної інформаційної політики щодо ЄС, його інституцій та цінностей, забезпеченні належного фінансування і виконання Державної програми інформування громадськості щодо ЄС у 2008-2011 роках.

Учасники засідання наголошували на "необхідності забезпечення політичної стабільності в Україні" та підкреслили, що "стабільний конституційний устрій і здійснення реформ сприятимуть європейським інтеграційним прагненням України".

У своїх виступах промовці пропонували прискорити переговори щодо зони вільної торгівлі Україна - ЄС, яка має ґрунтуватись на спільній регуляторній базі та охоплювати майже всю торгівлю товарами, послугами та капіталом. При цьому наголосили на важливості поглиблення чинного митного співробітництва за допомогою відповідних угод між Україною і ЄС щодо обміну митною інформацією.

Акцентувалась увага й на вирішальній ролі України у забезпеченні енергетичної безпеки ЄС, а також на тому, що "забезпечення Україною власної енергетичної незалежності тісно пов'язане з її політичною стабільністю та процвітанням".

На засіданні йшлося про повне та ефективне впровадження Угод між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз та про реадмісію, визнаючи, що Україна звільнила громадян ЄС від необхідності отримання віз.
* * *
ПРИВІТАННЯ

Привітання Голови Верховної Ради України Арсенія Яценюка з Днем працівника освіти

Дорогі вчителі! Ветерани освіти!

Від щирого серця вітаю вас з Днем працівників освіти. Це чудове свято, яке ми відзначаємо разом з вами з початку як учні, далі як батьки. День вчителя ми святкуємо з особливою теплотою та вдячністю своїм наставникам.

До професії педагога завжди були найвищі вимоги. Українські вчителя завжди несли свою благородну місію, були в центрі суспільного життя країни, є носіями знань, культури та гуманітарних цінностей.

Ваш професіоналізм, громадянська позиція та уважне ставлення до своїх вихованців безцінні. Саме від вас, вашої педагогічної майстерності, мудрості та терпимості залежить професіональне становлення, життєва позиція молодого покоління. 

Сьогодні в Україні треба привести якість життя вітчизняних педагогів та умови їх праці у відповідність з великою відповідальністю їх діяльності. 

Дякую вам від себе особисто, адже мої діти також навчаються в загальноосвітній школі.  

Бажаю вам щастя, здоров'я . Нехай завжди і усюди вас супроводжує удача. А учні дарують вам радість своїх перемог та досягнень. 

А.Яценюк
* * *
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