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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про житловий фонд соціального призначення". 

Законопроектом (реєстр. №3480), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується встановити, що правом взяття на квартирний облік будуть користуватися громадяни, для яких таке житло буде єдиним місцем проживання. Також пропонується вилучити норму щодо підстав для зняття громадянина з соціального квартирного обліку, а саме одержання ним у встановленому порядку кредитів на будівництво чи придбання житла, оскільки між отриманням кредитів до отримання чи придбання житла проходить певний термін, протягом якого громадянин може перебувати на обліку або отримати житло із житлового фонду соціального призначення. У разі завершення будівництва чи придбання житла такі громадяни втрачають право перебувати на соціальному квартирному обліку або проживати у соціальному житлі.

Зміни до Закону передбачають надання громадянином відомостей про майно за останні п'ять років, відмову у взятті на квартирний облік у разі штучного погіршення житлових умов протягом п'яти років, включення таких громадян до списків, що мають право на будівництво (придбання) доступного житла відповідно до законодавства.

Під час обговорення члени Комітету звернули увагу на те, що норми стосовно визначення права взяття на соціальний квартирний облік та врегулювання питань, що виникали під час опрацювання нормативно-правових актів, потребують удосконалення. Це, на думку народних депутатів має забезпечити реалізацію чинного закону.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування розглянув законопроекти про внесення змін до законів "Про вибори народних депутатів України" та "Про вибори депутатів Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних і міських голів" (щодо мови).
Законопроектами пропонується внести окремі зміни до чинних законів, доповнивши умови, згідно з якими громадянин може бути обраний народним депутатом України (реєстр. №2561) чи депутатом Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевої ради та сільським, селищним, міським головою (реєстр. №2544), вимогою володіти державною мовою.

Під час обговорення законопроектів народні депутати заслухали інформацію з цього питання голови підкомітету з питань виборчого законодавства та об'єднань громадян С.Подгорного. На його думку, така законодавча пропозиція не відповідає Основному Закону України, оскільки суперечить конституційним принципам виборчого права.

Що стосується володіння державною мовою, підкреслив С.Подгорний, то Конституція України висуває таку вимогу лише для деяких осіб, які претендують на заняття відповідних посад: Президента України, суддів, суддів Конституційного Суду України.

Крім того, наголошували народні депутати, закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй. Тому, на думку членів Комітету, якщо певні вимоги уже встановлені у Конституції України, то не можна запроваджувати у законі додаткові не передбачені конституційними нормами вимоги, які ведуть до обмеження існуючих прав і свобод громадян.

За підсумками обговорення, Комітет ухвалив рішення звернутись до автора проектів, народного депутата Ю.Гнаткевича з пропозицією відкликати ці законопроекти, оскільки вони не узгоджується з положеннями Конституції України, та подати на заміну законопроекти про внесення змін до законів "Про статус народного депутата України" та "Про статус депутатів місцевих рад", у яких передбачити відповідні положення.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про місто-герой Севастополь.
Законопроектом (реєстр. №2321) пропонується врегулювати: спеціальний статус міста-героя Севастополя; особливості здійснення права територіальної громади м. Севастополя на місцеве самоврядування; особливості здійснення виконавчої влади в місті; вирішення бюджетних проблем і проблем управління комунальною власністю тощо.

На засіданні один із авторів проекту, народний депутат І.Вернидубов зазначав, що законопроект, насамперед, спрямований на відродження самоврядування у місті з врахуванням спеціального статусу Севастополя, обумовленого його історичним, соціально-економічним розвитком, особливостями адміністративно-територіального устрою, а також розташуванням у ньому Військово-Морських сил України.

Відповідно до положень проекту, наголошував він, мешканці міста прямим голосування обиратимуть міського голову, повноваження якого визначені Законом "Про місцеве самоврядування". А особа, обрана Севастопольським міським головою, призначатиметься на посаду голови Севастопольської міської державної адміністрації і звільнятиметься з неї Президентом України.

Члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що проект не забезпечує належного вирішення завдань, визначених Конституцією України. Наголошувалося, що проектом передбачається виділення у межах міста адміністративно-територіальних районів. Водночас, підкреслювали парламентарії, у складі міста зберігаються як самостійні адміністративно-територіальні одиниці місто Інкерман, так і населені пункти, що входять до складу чотирьох сільських і однієї селищної ради.

Крім того, наголошували народні депутати, більшість положень проекту відтворюють норми Закону "Про столицю України - місто-герой Київ". Однак, зауважували парламентарії, нормативно-правове регулювання спеціального статусу міста Києва як столиці України, особливостей здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування у місті не можна назвати досконалим, що підтверджується, зокрема, численними конституційними поданнями до Конституційного Суду України щодо офіційного тлумачення окремих положень закону.

За підсумками обговорення, члени Комітету ухвалили рішення направити законопроект на доопрацювання та створити робочу групу у складі народних депутатів та представників відповідних міністерств і відомств.
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект "Про внесення змін до деяких законів України щодо виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та міських голів" (щодо особливостей формування територіальних виборчих комісій; упровадження відкритих списків кандидатів у депутати Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад).
Під час обговорення члени Комітету зазначали, що метою законопроекту (реєстр. №1458), поданим на заміну, є забезпечення незалежності територіальних виборчих комісій від відповідних органів місцевої влади, злагодженої роботи дільничних виборчих комісій у день голосування. Зокрема, проектом передбачається запровадити "відкриті списки", що дозволить виборцю проголосувати як за увесь список, так і за конкретних кандидатів включених до виборчого списку місцевої організації політичної партії (блоку). Крім того, наголошували народні депутати, пропонується збільшити "прохідний бар'єр" для політичних партій (блоків) з 3 відсотків до 7 відсотків, забезпечити новий порядок формування територіальних виборчих комісій та нові принципи визначення результатів виборів депутатів тощо.

На думку членів Комітету, прийняття проекту сприятиме зростанню політичної активності громадян, посиленню їх відповідальності при реалізації свого виборчого права.

* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" (щодо одночасності проведення виборів).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №3627) пропонується виключити із статті 14 чинного закону норму, згідно з якою чергові вибори депутатів місцевих рад, сільських, селищних, міських голів проводяться одночасно з виборами народних депутатів України. Виключення цієї норми, підкреслювали народні депутати, дасть можливість привести цей закон у відповідність з Конституцією України та Конституцією Автономної Республіки Крим.

Необхідність такої зміни зумовлена тим, наголошували парламентарії, що згідно з частиною п'ятою статті 76 Конституції України строк повноважень Верховної Ради України складає п'ять років. Отже, підкреслювали члени Комітету, строк повноважень Верховної Ради України шостого скликання, обраної на позачергових виборах народних депутатів 30 вересня 2007 року, завершується в кінці 2012 року.

Водночас, підкреслювали члени Комітету, строк повноважень депутатів місцевих рад п'ятого скликання, сільських, селищних, міських голів, обраних на чергових місцевих виборах 26 березня 2006 року, згідно зі статтею 141 Конституції України, закінчиться значно раніше.

Крім того, зауважили народні депутати, відповідно до частини першої статті 22 Конституції Автономної Республіки Крим термін повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим п'ятого скликання, обраної на чергових виборах 26 березня 2006 року, завершується в 2010 році.

З огляду на це, наголошували учасники засідання, положення частини другої статті 14 Закону "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів" суперечить положенням Конституції України та Конституції Автономної Республіки Крим.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту дасть можливість уникнути правової колізії при ухваленні парламентом рішення про призначення чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів, а також при ухваленні Верховною Радою Автономної Республіки Крим рішення про призначення чергових виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим.

* * *
Комітет з питань європейської інтеграції протягом третьої сесії Верховної Ради України шостого скликання розглянув 212 законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу, нормам і принципам ГАТТ/СОТ, зобов'язанням України перед Радою Європи.
Відповідно до специфіки законопроектної роботи Комітету, яка полягає у пріоритетності роботи із законопроектами, що належать до сфери регулювання актами права Європейського Союзу, угодами ГАТТ/СОТ, Комітет готує висновки щодо відповідності цих проектів зазначеним міжнародним нормативним актам.

Згідно з вимогами щодо виконання першого етапу Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, дія якого подовжена, відповідно до ухваленого Верховною Радою України 14 січня 2009 року Закону "Про внесення змін до Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу", до завершення дії Угоди про партнерство і співробітництво між Україною та Європейськими Співтовариствами та їх державами-членами, на розгляд до Комітету надходять всі законопроекти, що вносяться до Верховної Ради України. 

У рамках здійснення парламентського контролю 16 вересня 2008 року Комітет провів спільне засідання Української частини Комітету з питань співробітництва між Україною та ЄС, Комітету з питань європейської інтеграції та Української частини Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС. Метою заходу було прискорення роботи над законопроектами, прийняття яких сприятиме виконанню Плану дій Україна - ЄС у 2008 році, забезпечення взаємодії Уряду з народними депутатами під час розробки законопроектів. Комітетом було також розглянуто низку питань щодо виконання Урядом завдань, спрямованих на посилення європейської та євроатлантичної інтеграції України. Зокрема, 1 жовтня 2008 року Комітет розглянув питання щодо виконання Плану дій Україна-НАТО у 2003-2007 роках і Цільового плану Україна-НАТО у першому півріччі 2008 року. Також було розглянуто питання щодо здійснення моніторингу виконання Угоди між Україною та Європейським Співтовариством про реадмісію осіб, ратифікованої Верховною Радою України 15 січня 2008 року.

У напрямку проведення інформаційно-просвітницької роботи Комітет взяв участь в організації Міжнародного семінару "Експертна оцінка підсумків євроатлантичних реформ в Україні: стан і перспективи" (в контексті досягнення цілей Плану дій Україна-НАТО), який відбувся 9 грудня 2008 року у м. Києві.

У рамках розвитку міжпарламентських та міжнародних зв'язків Голова Комітету Борис Тарасюк взяв участь у Міжнародній конференції "Східний вимір Європейської політики сусідства" (4-5 червня 2008 року), на якій було представлено ініціативу щодо створення Парламентської асамблеї ЄС - Східні сусіди (EURONEST). Комітет підготував і провів Одинадцяте засідання Комітету з парламентського співробітництва між Україною та Європейським Союзом (Київ-Ялта, 2-3 жовтня 2008 року), під час якого розглядались питання щодо розвитку взаємовідносин між Україною та ЄС. 

За звітний період члени Комітету, які входять до складу постійних делегацій Верховної Ради України, взяли участь у роботі 55 Пленарної сесії Асамблеї Західноєвропейського союзу, 54 Щорічної сесії Парламентської асамблеї НАТО.

Комітетом було проведено понад 30 зустрічей із відомими політиками та представниками офіційних кіл зарубіжних країн. Зокрема, з Послом США в Україні В.Тейлором, з делегацією Комітету Німецького Бундестагу у закордонних справах, з Міністром закордонних справ Королівства Швеція К.Більдтом, з делегацією Ліберальної партії Данії на чолі з Х.Северінсен, з Надзвичайним і Повноважним Послом Федеративної Республіки Німеччина Г.-Й.Гаймзьотом, з делегацією Німецького Бундестагу на чолі з Б.Кофлер, з Послом Європейської Комісії в Україні Ж.М.Пінту Тейшейрою, з Політичним Генеральним директором, заступником Міністра закордонних справ Словацької Республіки І.Слободніком.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про надання послуг, які сприяють виїзду фізичних осіб за кордон з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном ("Про недержавні еміграційні послуги)".
Законопроектом (реєстр. №2396) пропонується визначити порядок діяльності суб'єктів, які сприяють виїзду фізичних осіб за кордон з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном, та загальні вимоги до таких суб'єктів.

Як зазначалося на засіданні Комітету, необхідність визначення такого порядку зумовлена "стрімким зростанням кількості осіб, які виїжджають за кордон з допомогою так званих "фірм-посередників", зокрема, фірм, які займаються посередництвом у працевлаштуванні на роботу за кордоном, або ж шлюбних агентств". 
Члени Комітету звернули увагу на те, що сьогодні в Україні не існує закону, який регулював би діяльність суб'єктів еміграційних послуг, що часто призводить до зловживань з їх сторони, наслідком чого стає поширення торгівлі людьми та інша злочинна діяльність. 
Тому, законопроектом передбачається визначити вимоги до фірм, що надають еміграційні послуги. Зокрема, щодо реєстраційних документів для права зайняття такою діяльністю; до керівників юридичних осіб та їх посадових осіб, а також фізичних осіб-суб'єктів підприємницької діяльності для права надання недержавних еміграційних послуг; до іноземних фірм та іноземців для зайняття такою діяльністю; щодо порядку документального оформлення поїздок за кордон фізичних осіб.

У проекті пропонується визначити поняття "недержавні еміграційні послуги", "тимчасові потенційні емігранти", "суб'єкти надання еміграційних послуг", а також наведено перелік суб'єктів, які можуть надавати еміграційні послуги, а також вимоги до їх організації та діяльності. Крім того, законопроектом встановлюються права та обов'язки суб'єктів еміграційних послуг, що спрямовані на дотримання прав осіб, які мають намір виїхати за кордон або вже там знаходяться. 

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, сприятиме зменшенню умов та обставин для вчинення правопорушень в сфері еміграційної діяльності, виведенню із тіньового обігу сфери еміграційних послуг частини коштів, дозволить встановить підстави та правове підґрунтя для реальних перевірок правоохоронними та контролюючими органами різноманітних суб'єктів еміграційних послуг тощо.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо протидії хабарництву). 

Законопроектом (реєстр. №3428), поданим народним депутатом А.Гриценком, пропонується у ст. 67 Кримінального кодексу доповнити перелік обставин, що обтяжують покарання ще двома - "вчинення злочину особою, у зв'язку з виконанням нею службового обов'язку" та "вчинення злочину з корисливих мотивів". 

Автор також пропонує доповнити ст. 368 Кримінального кодексу такими кваліфікуючими ознаками як отримання хабара у "надзвичайно великих розмірах", "службовцями органів місцевого самоврядування", "суддями, прокурорами, слідчими". Також пропонується розширити перелік засуджених, які відповідно до Закону "Про застосування амністії в Україні" не підпадають під дію амністії. Такими особами, зокрема, пропонується визнати "засуджених за отримання хабара в надзвичайно великому розмірі". 

Проектом за отримання хабара в надзвичайно великому розмірі передбачається встановити покарання: 

- у загальному випадку - позбавлення волі на строк до п'ятнадцяти років;

- для осіб, які займають відповідальне або особливо відповідальне становище, крім суддів, прокурорів, слідчих, - позбавлення волі на строк п'ятнадцять років з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років та з конфіскацією майна;

- для суддів, прокурорів, слідчих - довічне позбавлення волі з конфіскацією майна. 

Народний депутат А.Гриценко аргументував необхідність якнайшвидшого прийняття закону тим, що "хабарництво і корупція в державі набули вкрай небезпечних масштабів і вже стали реальною загрозою національній безпеці України". За його словами, "особливо небезпечними хабарництво та корупція є в органах державної влади, у правоохоронних та судових органах, які мали б забезпечувати неухильне дотримання Конституції та законів України, захист прав і свобод людини і громадянина. Однак цього не відбувається".

А.Гриценко назвав корупцію і хабарництво системними явищами, для викорінення яких потрібні системні дії та механізми. "Однак, за будь-яких умов, дієва протидія хабарництву та корупції передбачає невідворотність і адекватність покарання корупціонерів і хабарників", - наголосив він.

Члени Комітету під час обговорення зазначали, що законопроект є актуальним і потребує першочергового розгляду Верховною Радою. На думку парламентаріїв, заслуговує на увагу пропозиція щодо визнання службовими особами, що займають відповідальне становище, деяких службовців органів місцевого самоврядування, оскільки їхні повноваження, зазвичай, є не менш значними, аніж повноваження державних службовців аналогічної категорії. Також пропонується винести в окрему категорію суддів, прокурорів, слідчих. 

Народні депутати висловили кілька зауважень і щодо окремих норм законопроекту, які, на їхню думку, можна доопрацювати. 

Комітет підтримав законопроект, ухвалення якого, як підкреслювали парламентарії, сприятиме ефективнішій боротьбі з корупцією і хабарництвом у державі. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про міліцію" щодо вдосконалення соціального захисту працівників міліції.

Законопроектом (реєстр. №4037), поданим народним депутатом В.Малишевим, пропонується внести зміни до чинного закону, згідно з якими "Працівникам органів внутрішніх справ гарантується безоплатне медичне забезпечення, яке здійснюється в лікувально-профілактичних закладах Міністерства внутрішніх справ України. Зміна підпорядкування закладів охорони здоров'я, підпорядкованих МВС України, може здійснюватись лише на підставі закону".
В.Малишев обумовив ухвалення закону необхідністю "запобігти спробам перепідпорядкувати та перепрофілювати заклади охорони здоров'я, підпорядковані МВС України". 
Народний депутат наголосив на тому, що сьогодні потрібно зберегти відомче підпорядкування таких закладів, оскільки на них покладено такі спеціальні функції, як: медичне супроводження працівників при виконанні оперативно-службових завдань у період проведення заходів з ліквідації наслідків аварій, катастроф та в інших екстремальних ситуаціях, при охороні громадського порядку в умовах масових безпорядків, для чого у складі органів внутрішніх справ створено виїзні медичні бригади, які поряд із спеціальними підрозділами міліції виконують ці завдання. 

Медичні заклади МВС також проводять військово-лікарську експертизу з психолого-психіатричним обстеженням при прийомі кандидатів на службу в органи внутрішніх справ та направленні на навчання до закладів освіти МВС, переміщенні по службі, звільненні осіб рядового і начальницького складу, військовослужбовців внутрішніх військ, наданні їм відпусток через хворобу, установленні зв'язку захворювань (поранень) цих осіб з проходженням служби, виконанням службових обов'язків тощо.
Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, сприятиме збереженню досягнутого рівня соціального захисту працівників міліції та інших правоохоронних органів. 
* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону України "Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України".

Законопроектом (реєстр. №3311) пропонується доповнити статтю 14 чинного закону додатковою частиною, якою встановлюється обов'язок курсантів і осіб начальницького і рядового складу Держспецзв'язку відшкодувати державі витрати на їх утримання під час навчання у вищому навчальному закладі за державним замовленням у разі дострокового розірвання контракту на проходження служби (навчання) протягом п'яти років після закінчення вищого навчального закладу. Пропонується, що відшкодування витрат здійснюватиметься через систематичне невиконання умов контракту, а також у зв'язку із службовою невідповідністю та обвинувальним вироком суду, що набрав законної сили.

Члени Комітету під час обговорення погодилися з аргументами представника Держспецзв'язку щодо необхідності встановлення правових підстав для відшкодування витрат, пов'язаних з утриманням в навчальних закладах при достроковому розірванні контракту на проходження служби (навчання) Держспецзв'язку та іншим центральним органам виконавчої влади. 

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого дозволить усунути прогалину у чинному законодавстві щодо відшкодування витрат на навчання. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про прикордонний контроль. 
Метою законопроекту (реєстр. №3123), поданого Кабінетом Міністрів, є упорядкування порядку і правил здійснення прикордонного контролю за перетинанням державного кордону особами, транспортними засобами і вантажами, що містяться в численних підзаконних документах, в одному законодавчому акті.
Як зазначив представник Державної прикордонної служби на засіданні Комітету, порядок здійснення прикордонного контролю визначено низкою актів законодавства та нормативно-правових актів Кабінету Міністрів, спільними наказами Адміністрації Держприкордонслужби з іншими центральними органами виконавчої влади. За його словами, це ускладнює пропуск осіб через державний кордон через відсутність єдиного акту законодавства, який чітко окреслював би правовідносини всіх категорій осіб та прикордонників, визначав загальні процедури перетинання державного кордону.

В чинному законодавстві також не визначено вибірковість та порядок спрощення прикордонного контролю, що ускладнює здійснення пропуску через кордон осіб у разі виникнення обставин непередбачуваного характеру - різкий зріст пасажиропотоку в результаті факторів, що не відносяться до здійснення контрольних заходів у пунктах пропуску, але призводять до надмірного часу очікування на державному кордоні (наприклад стихійне лихо, аварії, масові зворушення тощо).

Члени Комітету під час обговорення підтримали законопроект. Народні депутати вважають, що його прийняття сприятиме збільшенню пропускної спроможності діючих пунктів пропуску та зменшенню часу очікування проходження прикордонних формальностей на кордоні громадян. В разі ухвалення закону також прогнозується покращання ефективності заходів прикордонного контролю за рахунок запровадження нових форм та методів контролю.
* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про лікарські засоби" (щодо запобігання зловживанням у сфері обігу лікарських засобів).
На засіданні члени Комітету зазначали, що поданим на заміну законопроектом (реєстр. №1438) пропонується вдосконалити державне регулювання обігу лікарських засобів, посилити контроль за діяльністю суб'єктів господарювання, аби запобігти надходженню в Україну неякісних та фальсифікованих лікарських засобів. 
Під час обговорення члени Комітету висловили окремі зауваження до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що прийняття запропонованих змін не сприятиме удосконаленню і розвитку фармацевтичної галузі та європейській інтеграції України, а може призвести до скорочення обсягів виробництва, ввезення в Україну та вивезення з неї лікарських засобів. А це, вважають парламентарії, негативно позначатиметься на їх ціні та доступності.

Крім того, зауважували народні депутати, окремі положення проекту не узгоджуються із чинними законами та Конституцією України, а більшість його положень потребує суттєвого техніко-юридичного і редакційного доопрацювання. Це стосується таких визначень як "обіг лікарських засобів", "лікарські засоби, які за своїми властивостями є предметом зловживання", "Перелік отруйних і сильнодіючих речовин", "легальний виробник лікарських засобів", "неякісні лікарські засоби", "фальсифіковані лікарські засоби" тощо.

На думку членів Комітету, недоцільно вносити зміни до статті 20 Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" з метою надати міліції право проводити перевірку суб'єктів господарювання у сфері обігу лікарських засобів, оскільки відповідні права міліції вже закріплені Законом "Про міліцію".

Зважаючи на це та враховуючи висновок Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України від 24.11.2008 року, Комітет рекомендує парламенту прийняти його за основу та доручити профільному комітетові доопрацювати законодавчий акт до другого читання.

* * *
Особливості приватизації в електроенергетиці обговорювалися на спільному засіданні Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки і Спеціальної контрольної комісії з питань приватизації. 

У засіданні взяли участь народні депутати, представники НАК "Енергетична компанія України", інших енергетичних компаній, експерти з питань приватизації.

В ході засідання наголошувалось на необхідності прозорої процедури приватизації енергогенеруючих компаній. Зокрема, голова Спеціальної контрольної комісії з питань приватизації Євген Мармазов зазначив, що сьогодні на продаж виставлено 5 державних енергетичних компаній. "В умовах, коли необхідно наповнювати бюджет, цей крок зрозумілий, - зазначив він. - Але необхідно, щоб приватизація відбулась прозоро і компанії не були продані за безцінь". 

Є.Мармазов доповів про підготовлений законопроект про особливості приватизації в електроенергетиці, який має врегулювати всі питання. 

Голова Спеціальної комісії зауважив, що сьогодні основним законом, який законодавчо врегульовує питання приватизації, є Закон "Про приватизацію державного майна". Однак, цей закон "не враховує специфіки роботи об'єктів електроенергетики". 

На засіданні також зазначалось, що в квітні 2000 року до чинного закону були внесені зміни (Закон реєстр. №1695-ІІІ), згідно з якими "об'єкти паливно-енергетичного комплексу, за винятком тих, що не підлягають приватизації відповідно до цього Закону, приватизовуються у порядку, встановленому окремим законом". Однак, такого закону досі не ухвалено. 
Учасники засіданні під час дискусії обговорили законопроект. На думку промовців, продаж більше 50% акцій підприємства електроенергетики, які належать державі, повинен здійснюватись виключно на аукціонах з відкритістю пропонування ціни і з додатковими фінансовими зобов'язаннями.
Учасники засідання також наголошували на встановленні чітких, прозорих та недискримінаційних кваліфікаційних вимог до учасників конкурсу та чіткого порядку використання коштів, отриманих від приватизації цього майна.

Пропонувалось також, щоб в законопроекті містились норми щодо передприватизаційної підготовки об'єкта (оголошення про продаж, визначення необхідного обсягу інвестицій для підприємства, технічного, фінансового і екологічного стану підприємства) суб'єктами господарювання, що мають відповідну кваліфікацію і досвід; щодо чіткого визначення об'єктів, які підлягають чи не підлягають приватизації, щодо порядку і способів приватизації.

Учасники засідання рекомендували винести обговорений законопроект на розгляд Верховної Ради. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці заслухав інформацію Рахункової палати про результати аналізу та перевірки використання Державним комітетом України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду коштів державного бюджету. 

За результатами обговорення члени Комітету визнали діяльність Державного комітету такою, що потребує удосконалення і рекомендували виправити виявлені недоліки. 
Представник Рахункової палати, виступаючи на засіданні Комітету, відзначив неефективне і неекономне використання Держгірпромнаглядом бюджетних коштів, зокрема, в прикладних розробках у сфері охорони праці, а також завдання державі збитків при придбанні і утриманні легкових автомобілів. За його словами, діяльність Держгірпромнагляду стосовно підвищення рівня промислової безпеки та охорони праці є неефективною, а дієвість державного контролю падає. 
Народні депутати також ознайомилися з висновками розширеної колегії Держгірпромнагляду, яка погодилася з тим, що в діяльності окремих територіальних управлінь та підрозділів центрального апарату було виявлено низку недоліків як в наглядовій діяльності, так і щодо дотримання фінансової дисципліни. 
Члени Комітету зазначили, що питання, які потребують вирішення у сфері промислової безпеки та охорони праці були предметом розгляду на парламентських слуханнях: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)", що відбулися 6 червня 2008 року, та "Про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян", які відбулися 10 грудня 2008 року. 
Народні депутати звернули увагу на те, що у прийнятих Верховною Радою Рекомендаціях парламентських слухань містяться норми щодо вдосконалення законодавства з питань промислової безпеки та охорони праці стосовно підготовки законопроекту про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення. 
У Рекомендаціях, схвалених Верховною Радою за результатами розгляду питання про стан дотримання конституційних гарантій трудових прав громадян також запропоновані заходи щодо врегулювання цього та інших питань.

Комітет планує розглянути питання про аналіз практики застосування законодавства України з питань охорони праці Державним комітетом України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду в ІІ кварталі 2009 року.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу законів про працю України (щодо порядку реєстрації трудового договору). 
Законопроектом (реєстр. №2784 (на заміну)), внесеним народним депутатом Ю.Прокопчуком, пропонується встановити можливість реєстрації трудового договору між працівником і фізичною особою у відповідному підрозділі державної служби зайнятості особою, уповноваженою фізичною особою за нотаріальним дорученням.

Автор аргументував прийняття законопроекту необхідністю спростити процедуру реєстрації та зняття з обліку у державній службі зайнятості трудового договору, який укладено між працівником і фізичною особою. На його думку, це дасть можливість фізичним особам в кращих умовах реалізовувати своє право на підприємництво.

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, сприятиме узгодженню норм Кодексу законів про працю України щодо порядку реєстрації договорів, подальшому вдосконаленню правового регулювання трудових відносин в Україні. 
* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з представниками громадських організацій колишніх воїнів-афганців.

Під час зустрічі обговорювалися питання щодо соціального забезпечення воїнів-інтернаціоналістів. Учасники зустрічі наголошували на важливості закріплення на законодавчому рівні допомоги з боку держави сім'ям загиблих воїнів-інтернаціоналістів, зокрема, у частині пенсійного забезпечення.

Обговорювалися також питання щодо забезпечення ветеранів-інтернаціоналістів ліками, санаторно-курортним лікуванням, розширення переліку пільг та зменшення податкового навантаження з колишніх афганців, які наразі займаються підприємницькою діяльністю.

Голова Верховної Ради України зазначив, що на наступній Погоджувальній раді голів фракцій і комітетів він поінформує колег про проблеми цієї категорії населення. Він висловився за системний підхід до розв'язання проблем воїнів-інтернаціоналістів. "Треба поламати традицію, за якої кожного року ми у день виведення радянських військ з Афганістану покладаємо квіти до пам'ятників, говоримо слова подяки, а після цього забуваємо робити конкретні справи", - наголосив В.Литвин.

 (Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у понеділок з представниками Асоціації перевізників України, які звернулися до керівника парламенту з проханням оптимізувати нормативно-законодавчу базу для галузі.

З огляду на недавні акції протесту транспортників, Голова Верховної Ради зазначив, що, на жаль, проблеми унормування транспортного збору та інші питання діяльності перевізників, переведені у політичну площину, тоді як вони потребують швидкого вирішення, аби не збурювати суспільство. В.Литвин нагадав, що надходження від транспортного збору "закладено" в місцеві бюджети, а тому повністю скасувати цей закон не можна. 
Як прозвучало під час зустрічі, на сьогодні в Україні працюють 70 тисяч операторів-перевізників, які мають ліцензії, ще майже десять відсотків перевізників від цієї кількості - здійснюють свою діяльність нелегально. При цьому представники Асоціації зазначали, що з пакету з майже 40 законопроектів, які б треба було прийняти не ухвалено жодного. "Транспортники працюють поза правовим полем", - заявили учасники зустрічі. Причиною безладу в своїй галузі вони називали і низький фаховий рівень керівників транспортного відомства.

У ході обговорення згаданих проблем представники Асоціації перевізників України просили, аби профільний Комітет парламенту спільно з представниками уряду зробили детальний аналіз законодавства і нормативних документів, які стосуються галузі, та винесли на розгляд парламенту необхідні транспортникам законопроекти. 

Як повідомлялося раніше, Голова Верховної Ради України у минулий четвер дав доручення профільним комітетам парламенту підготувати пропозиції щодо внесення змін до Закону України "Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів".

Таке рішення В.Литвин прийняв на підставі звернення активістів Всеукраїнської акції протесту проти збільшення транспортного збору і податків, яке було йому передано сьогодні вранці.

Голова Верховної Ради України також доручив підготувати відповідні листи до Кабінету Міністрів України та Міністерства внутрішніх справ України із проханням розглянути згадане звернення. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з Головою Стортингу (Парламенту) Королівства Норвегія Торбйорном Ягландом, який перебуває в Україні з офіційним візитом.

Під час зустрічі було обговорено широке коло питань двосторонніх відносин, зокрема, їх парламентська складова.

В.Литвин наголосив, що українсько-норвезькі відносини стабільно розвиваються, політичний діалог на всіх рівнях є широким і активним. "Стосунки розвиваються стабільно і прогнозовано, між нашими країнами немає жодних політичних проблем", - зазначив він.

Голова Верховної Ради України висловив сподівання, що візит Т.Ягланда сприятиме переведенню двосторонньої співпраці "на якісно новий рівень". "Для цього є всі підстави і бажання", - вважає він. 

У свою чергу, Голова Стортингу Норвегії зазначив, що контакти між нашими народами дуже давні і сягають в часи Київської Русі. "Ми є членами однієї великої європейської родини", - сказав Т.Ягланд.

Під час зустрічі Сторони високо оцінили існуючий рівень міжпарламентських взаємин та висловили готовність до їх подальшої активізації на всіх рівнях.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на важливості налагодження конструктивного діалогу, узгодженості та єдності дій влади заради повернення довіри до владних інституцій та забезпечення спокою у суспільстві.

Про це В.Литвин заявив під час зустрічі у понеділок з Головою Стортингу (Парламенту) Королівства Норвегія Торбйорном Ягландом, який перебуває в Україні з офіційним візитом. 

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо політико-економічної та соціальної ситуації в Україні та Норвегії. Зокрема, В.Литвин зазначив, що політики "не повинні ділити державу, особливо під час політичних кампаній, виборів". За його словами, враховуючи наближення президентських перегонів, "необхідно зберегти працездатну країну".

Торкаючись у цьому контексті питання про дату президентських виборів, В.Литвин висловив думку, що "очевидна і конституційна дата виборів 17 січня 2010 року". При цьому він вважає за доцільне, аби всі фракції парламенту внесли відповідний узгоджений проект постанови, і рішення було ухвалене "всією Верховною Радою". Голова Верховної Ради України також вважає, що "всі політичні гравці мають взяти на себе зобов'язання, що вибори відбудуться демократично і прозоро".

"Ми повинні забезпечити стабільність і прозорість у роботі парламенту, щоб привнести спокій в українське суспільство, бути передбачуваними і прогнозованими для світу, - сказав Голова Верховної Ради України. Вкрай важливо налагодити діалог, який потрібен не лише на рівні гілок влади, а й на рівні різних інститутів суспільства, і я докладаю до цього зусиль". У період випробувань, переконаний він, владі "потрібно демонструвати єдину лінію". "Ми приречені знайти спільну мову", - сказав В.Литвин.

Говорячи про можливі негативні наслідки фінансової кризи, Голова Верховної Ради України висловив занепокоєння можливістю "стискання економіки", що, за його словами, може призвести до "стискання демократії, бо люди вимагатимуть швидких змін, а це може призвести до авторитарних рішень". Тому, переконаний В.Литвин, зростає роль парламенту, який "має зробити все, щоб в Україні не розгорталася політична криза".

В.Литвин особливо наголосив, що наразі вкрай важливо не тільки протидіяти масштабній світовій фінансово-економічній кризі, а й "повернути довіру між владою та суспільством". Разом з тим, зазначив Голова Верховної Ради України, необхідно "вести діалог зі світом, аби адекватно відповідати на виклики сучасності". При цьому В.Литвин висловився за відповідний обмін досвідом з Норвегію, зокрема, з її Стортингом.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що українська влада єдина у європейському виборі держави.

"Серед основних політичних гравців немає розбіжностей щодо європейського вибору держави", - сказав В.Литвин заявив під час зустрічі у понеділок з Головою Стортингу (Парламенту) Королівства Норвегія Торбйорном Ягландом, який перебуває в Україні з офіційним візитом. 

Торкаючись питання щодо вступу України до Європейського Союзу, Голова Верховної Ради України зазначив, що "ЄС сьогодні пропонує Україні те, що він може запропонувати: політику сусідства, східного партнерства". Разом з тим, В.Литвин висловив переконання, що "ЄС не буде виконувати за нас наші домашні завдання у реформуванні економіки та соціальної сфери". "Ми європейська країна за історичними цінностями, але потрібні час і робота для досягнення результатів", - сказав він.

В.Литвин висловив сподівання на підписання Угоди про асоційоване членство між Україною та ЄС, проте висловив думку, що це відбудеться не раніше, ніж в Україні відбудуться президентські вибори. "Це залежить від нас та європейських і світових процесів", - сказав він.

Разом із тим, сказав В.Литвин, "іде гостра суперечка щодо вступу до НАТО, і вона ділить країну". Тому, на його думку, це питання "треба відкласти до кращих часів".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України вважає, що Закон "Про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України" необхідно доопрацювати з урахуванням пропозицій Президента України 

Відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу у понеділок, В.Литвин пояснив, що, йдеться, зокрема, про організацію роботи тимчасової слідчої комісії, оскільки за ухваленою редакцією рішення на засіданні такої комісії приймається більшістю від присутніх, яких може бути половина від представництва комісії. "В такому прийнятті рішення є деяка контраверсійність, - сказав він. - Тому профільний комітет уважно розгляне на цивілізованому рівні пропозиції Президента і внесе на розгляд парламенту відповідні рекомендації".

В.Литвин також висловився "проти додаткових імпульсів для збурення і протистояння Верховної Ради України", якими можуть стати дії по заміні О.Лавриновича на посаді Першого заступника Голови Верховної Ради України на представника іншої фракції. 

Він також наголосив, що наступні пленарні засідання відбуватимуться за Регламентом, який набув статус закону. "Навіщо долати двічі вето, щоб потім кожен день вносити зміни в Регламент?", - акцентував В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив Прем'єр-міністру України Юлії Тимошенко, Київському міському голові Леоніду Черновецькому та Голові Комітету Верховної Ради України у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Валерію Сушкевичу листи за підсумками своєї зустрічі з представниками громадських організацій колишніх воїнів-афганців, яка відбулася у понеділок.

У листі на ім'я Прем'єр-міністра України В.Литвин звертає увагу на необхідність вивчення питання пенсійного забезпечення учасників бойових дій, визнаних інвалідами, а також членів сімей загиблих воїнів-інтернаціоналістів, та внесення відповідних законодавчих пропозицій.

Голова Верховної Ради України вважає за необхідне терміново вирішити питання щодо виділення 108 автомобілів учасникам бойових дій в Афганістані - інвалідам та вжити заходів щодо забезпечення воїнів-інтернаціоналістів санаторним лікуванням, ліками, лікувальними засобами, протезними виробами тощо, а також щодо недопущення закриття військово-патріотичних клубів.

В.Литвин також звернувся до Уряду щодо виділення коштів, передбачених Державним бюджетом на 2009 рік, на заходи, присвячені 20-й річниці виведення військ колишнього СРСР з Афганістану, які відбудуться у Києві.

У листі на ім'я Київського міського голови В.Литвин звертається з проханням знайти можливість провести зустріч з представниками громадських організацій воїнів-інтернаціоналістів для надання необхідної допомоги з проведення заходів по вшануванню пам'яті загиблих, виділення відповідних коштів їх сім'ям, інвалідам війни учасникам бойових дій в Афганістані, а також щодо вжиття заходів стосовно підтримки у Києві діяльності військово-патріотичних клубів та об'єднань з виховання молоді.

У листі на ім'я Голови Комітету Верховної Ради України у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів В.Литвин пропонує народним депутатам членам Комітету провести зустрічі з нагоди 20-й річниці виведення військ колишнього СРСР з Афганістану, проаналізувати законодавство щодо пенсійного та медичного забезпечення воїнів-інтернаціоналістів та внести відповідні пропозиції.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив листи Головам профільних парламентських комітетів за підсумками своєї зустрічі з представниками вітчизняних автоперевізників, яка відбулася у понеділок.

Зокрема, у листі на ім'я Голови Комітету з питань транспорту і зв'язку Володимира Козака В.Литвин акцентує на необхідності спрямувати роботу Комітету на проведення детального аналізу практики застосування чинного законодавства, невідкладне опрацювання проектів нормативних документів, що стосуються галузі, та внесення на розгляд парламенту необхідних транспортникам законопроектів.

"Прошу Вас спрямувати роботу Комітету на якнайшвидше вирішення піднятих питань, а про вжиті заходи поінформувати", - йдеться у листі.

У листі на ім'я Голови Комітету з питань податкової та митної політики Сергія Терьохіна В.Литвин звертає увагу на підняті під час зустрічі нерозв'язані проблеми, пов'язані із забезпеченням рівних конкурентних умов з іноземними перевізниками, а саме: питання щодо ввезення нових транспортних засобів, сплати податку на додану вартість транспортних послуг з міжнародних автомобільних перевезень, спрощення процедури перетину кордону.

Враховуючи вищезазначене, Голова Верховної Ради України доручив Комітету прискорити опрацювання законопроектів №№ 2766, 2778, 3141, 3444, 3552, які внесені на розгляд парламенту за підсумками засідання Уряду 9 липня 2008 року і які мають важливе значення для подальшої ефективної роботи автомобільних перевізників, та запропонувати їх для розгляду Верховною Радою на наступному пленарному тижні.

"Так само просив би Вас прискорити підготовку у Комітеті законопроекту №3030 про внесення змін до Закону України "Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів" та альтернативних до нього, визначивши, який, на думку Комітету, доцільно прийняти за основу і внести його на розгляд Верховної Ради України на наступному пленарному тижні", - зазначається у листі.

Голова Верховної Ради України направив також лист Міністру закордонних справ України Володимиру Огризку із проханням вжити заходів щодо поліпшення ситуації з візовим режимом з боку Європейського Союзу для українських автоперевізників.

Голова Верховної Ради України нагадує, що Указом Президента України від 28 серпня 2008 року Уряду було доручено в місячний строк вивчити питання і внести пропозиції щодо забезпечення урахування принципу взаємності у регулюванні візового режиму для громадян України та держав-членів ЄС.

"Оскільки дотепер, як вбачається, наявних позитивних зрушень з цього питання не спостерігається, наслідком чого є певні фінансові та економічні збитки для нашої держави, просив би Вас, шановний Володимире Станіславовичу, використовуючи належний дипломатичний інструментарій, вжити заходів щодо поліпшення ситуації з візовим режимом з боку ЄС, зокрема для українських автоперевізників, враховуючи специфіку цього виду діяльності та її вплив на економічний стан України", - йдеться у листі.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок у рамках робочого візиту до міста Брюссель зустрівся з Генеральним секретарем Ради Європейського Союзу, Високим Представником з питань Спільної зовнішньої та безпекової політики Хав'єром Соланою.

В інтерв'ю журналістам по завершенні зустрічі В.Литвин заявив, що він "цілком задоволений змістом розмови, тим паче, що з паном Соланою ми давно знайомі і співпрацювали під час мого попереднього головування у Верховній Раді".

За словами Голови Верховної Ради України, зустріч практично повністю була присвячена обговоренню внутрішньополітичної ситуації в Україні. "Можу констатувати: ЄС навіть більше переймається негативними процесами, які відбуваються в Україні на рівні вищих посадових осіб, аніж самі українські політики", - сказав В.Литвин.

За словами В.Литвина, під час розмови з Генеральним секретарем Ради ЄС він пересвідчився, що європейські інституції надзвичайно уважно спостерігають за процесами, які відбуваються в Україні. "Це свідчить про зацікавленість європейських структур у перебігу подій в Україні, - сказав він. - Я б сказав навіть, що тут є людська стурбованість з приводу того, що відбувається у нашій країні, і бажання підставити плече".

"Основний лейтмотив розмови: Україні потрібен політичний спокій, порозуміння між основними політичними гравцями, робота з подолання кризи і здійснення так необхідних Україні реформ принаймні до січня 2010 року", - підсумував Голова Верховної Ради України.

На запитання про мету візиту української парламентської делегації до Брюсселя В.Литвин відповів, що депутати хочуть донести до керівництва Європейських інституцій думку про те, що в Україні "працює парламент, який, по суті справи, своїми діями призупинив наростання політичної кризи". За словами Голови Верховної Ради України, парламент "буде центром суспільно-політичного, економічного життя і опертям тієї основи, на якій буде вибудовуватись стабільність в Україні". "Переконаний, що Верховна Рада попри політичні розбіжності і різні політичні позиції парламентських фракцій має зрозуміти і реалізувати це своє призначення", - сказав він.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що всі гілки влади в Україні мають консолідуватись, розробити чіткий план дій по боротьбі з кризою та зосередити зусилля на його реалізації.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин зазначив, що під час зустрічі з Генеральним секретарем Ради Європейського Союзу, Високим Представником з питань Спільної зовнішньої та безпекової політики Х.Соланою у вівторок у Брюсселі він "зробив наголос на тому, що примирити і консолідувати основних політичних гравців в Україні до президентських виборів нереально". "Заклики на зразок "давайте жити дружно" в цих умовах не спрацюють", - додав він.

На переконання В.Литвина, необхідно "чітко окреслити принципи політичної поведінки, які мають бути продиктовані складністю ситуації і відповідальністю за країну всього українського політичного середовища". "Це ті принципи, яких необхідно дотримуватись з точки зору політичної відповідальності і здорового глузду", - наголосив він.

Голова Верховної Ради України зазначив, що економічна ситуація в Україні набагато гірша, ніж у європейських країнах, "і відповідальність за це повністю лежить на українських провідниках". У цьому контексті В.Литвин висловився за окреслення чіткого плану дій і зосередження зусиль на його реалізації. "Дії по реалізації цього плану повинні бути усвідомлені і відповідальні", - сказав він.

Крім того, Голова Верховної Ради України вважає одним з найголовніших завдань на найближчий час спільне розуміння українських політиків і спільні дії "для того, щоб вибори Президента України у 2010 році відбулися штатно, прозоро, без чергової політичної кризи". 

"Країна має отримати чіткий, ясний план дій до виборів 2010 року. Відповідальність за це основним чином лягає на Верховну Раду. Ми маємо діяти усвідомлено", - заявив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України також висловив думку, що ЄС, у свою чергу, має реалізовувати політику поглиблення співпраці з Україною, у тому числі проводити політику заохочення. "ЄС має зробити стільки кроків назустріч Україні, скільки може за нинішніх умов", - сказав він. При цьому В.Литвин наголосив, що "Україна і процеси в ній істотно впливають на самопочуття в Європі", що, за його словами, наочно продемонструвала криза в українсько-російських відносинах у газовій сфері.

На думку В.Литвина, ЄС зацікавлений у поглиблені співпраці з Україною в енергетичній сфері, у тому числі, в модернізації української газотранспортної системи. Він вважає, що вагомим внеском у стабілізацію політико-економічної ситуації в Україні також могло б стати підписання Угоди про асоційоване членство між Україною та ЄС і рішення про економічну інтеграцію з Євросоюзом.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок у рамках робочого візиту до міста Брюссель провів зустрічі з керівниками фракцій Європейського парламенту.

Зокрема, В.Литвин зустрівся з керівником фракції "Європейської народної партії "Європейські демократи" Європарламенту Жозефом Долем, керівником фракції "Альянс лібералів та демократів Європи" Європейського парламенту Грехемом Вотсоном, заступниками керівника фракції Соціалістів в Європейському парламенті Ханесом Свободою та Яном Вірсмою.

Головним питанням, яке цікавило європарламентаріїв, була ситуація в Україні. Керівники фракцій Європарламенту висловили сподівання, що незважаючи на доволі складну внутрішньополітичну ситуацію, Україна стане членом ЄС. При цьому підкреслювалось, що шлях до цієї мети є дуже складним і довгим. Зокрема, за словами Ж.Доля, "Європа вам обов'язково допоможе, але ми не можемо розв'язати ваші внутрішні проблеми за вас". 

За словами В.Литвина, "український народ, українська Держава мають у своїй повсякденній діяльності демонструвати європейську ідентичність, крок за кроком просуваючись до європейської спільноти". "Від успіхів на цьому шляху залежить, чи буде Україна використовуватися як додатковий аргумент у спорі між Сходом та Заходом, чи вона буде заохочуватися до інтеграції у європейські структури", - зазначив він.

На думку Голови Верховної Ради України, український народ "заслуговує на другий варіант", тому "європейцям треба заохочувати і підтримувати українське суспільство, яке буде "підтягувати" за собою українських політиків". "Україна - велика країна, і процеси в ній відбиваються на всій Європі", - сказав В.Литвин.

Говорячи про мету візиту до Брюсселю, В.Литвин зазначив, що українська парламентська делегація виходила з необхідності активізації міжпарламентських зв'язків, зокрема з Європарламентом. Особливе значення, за його словами, має надаватися співпраці на рівні парламентських фракцій і груп. 

Під час зустрічей Голова Верховної Ради України наголошував, що сьогодні в Україні парламент має бути центром стабільності і прогнозованості. Він запевнив європарламентаріїв, що буде зроблено все, аби парламент забезпечив передбачуваний розвиток країни. "Верховна Рада має стати центром, де б вироблялися рішення, які сприятимуть консолідації політичних еліт, - наголосив він. - Є періоди, коли має демонструватися персональне лідерство, а є час колективного лідерства. Саме тому сьогодні час українського парламенту, на який покладена складна і відповідальна місія".

Відповідаючи на питання європейських колег щодо українсько-російських газових угод, В.Литвин зазначив, що "результат складний для України". "Але він вже даність. Треба займатися не оцінками і самопоїданням, а рахуватися із реальністю і думати, як з нею жити", - підкреслив він.

В.Литвин наголосив на необхідності активізації співпраці між Європою та Україною в енергетичній сфері. "Будування газопроводів - це далека перспектива. Треба зрозуміти: у Росії є газ, в України - газотранспортна система та газосховища, а Європа потребує енергоносіїв, - зазначив він. - Цілком очевидно, що потрібно вийти на прозору систему співпраці, в ній не має бути політики, а лише жорсткий прагматизм, за яким буде стояти відстоювання кожною країною своїх національних інтересів".

Говорячи про перспективи співпраці з європейськими інституціями. В.Литвин заявив, що "ми будемо приставати на всі ініціативи, які будуть направлені на поглиблення співробітництва". Голова Верховної Ради України також заявив, що Україна готова підтримати ініціативу створення Парламентської асамблеї ЄС - Східні сусіди (EURO-NEST), зазначивши, що "ми готові до роботи на практичний результат". 

До складу парламентської делегації увійшли представники всіх фракцій Верховної Ради України: О.Герасим'юк (Фракція Блоку "Наша Україна-Народна самооборона"), Н.Королевська (Фракція "Блок Юлії Тимошенко"), С.Ківалов (Фракція Партії регіонів у Верховній Раді України), А.Мартинюк (Фракція Комуністичної партії України).

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок у рамках робочого візиту до міста Брюссель зустрівся з Президентом Комітету регіонів ЄС Люком Ван ден Бранде.

Під час зустрічі йшлося про роль і місце окремих регіонів країн у налагодженні двосторонньої співпраці між державами та співробітництва у рамках усієї Європи.

"Будь-які програми співпраці не будуть ефективними, якщо в них не будуть задіяні місцеві органи влади, якщо не будуть реалізовані потенційні можливості регіонів", - зазначив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України зазначив, що, на жаль, в умовах кризи "спостерігається тенденція до централізації прийняття рішень". Разом з тим, підкреслив він, "розв'язанню багатьох кричущих проблем сприяло б розширення підтримки ініціатив, які виходять з центру, з боку регіональної влади". "З іншого боку, центральна влада має відслідковувати і підтримувати ініціативи регіонів", - сказав В.Литвин. 

За словами В.Литвина, Верховна Рада робить все, щоб ініціатива з місць "була почута, підтримана, а головне реалізована". У цьому контексті він повідомив про свою зустріч з головами обласних рад, яка відбулася минулого тижня, і на якій було ухвалене рішення про створення консультативно-дорадчої ради при парламенті.

В.Литвин констатував, що реформа політичної системи України обмежується змінами на центральному рівні "і не доходить до первісних ланок нашого життя". Насамперед, за його словами, це проявляється при підготовці Державного бюджету, який формується "зверху донизу", внаслідок чого на місцевий рівень кошти доходять за залишковим принципом.

На переконання Голови Верховної Ради України, бюджет повинен формуватись "знизу нагору", що дозволить мати солідарну відповідальність за виконання головного фінансового документу країни.

Президент Комітету регіонів ЄС повідомив В.Литвина про існуючі програми співпраці між регіонами різних країн Євросоюзу, які реалізуються під патронатом Комітету. При цьому Л. Ван ден Бранде зазначив, що багато хто з його колег у Комітеті "шукають шляхів конкретної практичної співпраці регіонів ЄС з регіонами України".

"Ми можемо запропонувати вам свою допомогу для стимулювання двосторонньої співпраці між Україною та країнами ЄС на різних рівнях. Таким чином, регіони країн ЄС та України будуть консолідовані на нашому рівні", - сказав він.

За результатами зустрічі Сторони домовилися про те, що Президент Комітету передасть до Верховної Ради програми, за якими працюють регіони ЄС, а В.Литвин направить їх до Асоціації місцевого самоврядування для вироблення пропозицій щодо активізації співпраці з регіонами ЄС. 
(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках робочого візиту до міста Брюссель зустрівся з Головою Сенату Бельгії Арманом Де Деккером.

Голова Сенату Бельгії назвав візит української парламентської делегації "дуже важливим саме зараз". "Україна є важливим елементом європейської політики, - сказав А. Де Деккер. - Впевнений, що вона обов'язково стане членом Європейського Союзу".

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо політичної ситуації в Україні, обговорювались питання стосовно українсько-російських відносин, європейських та євроатлантичних перспектив України.

В.Литвин заявив, що Україна розглядає Бельгію як ключового партнера, "особливо з огляду на те, що вже зроблено обома країнами для поглиблення співпраці". Він також наголосив, що за тих обставин, які сьогодні склалися як в Україні, так і у світі, "нам як ніколи потрібно мати співробітництво на рівні парламентів".

За ініціативою А. Де Деккера Сторони обговорили низку питань, пов'язаних з проблемами європейської безпеки. У цьому контексті В.Литвин повідомив, що влітку цього року у Києві заплановано провести спільну конференцію з питань загальноєвропейської безпеки, участь в якій візьмуть представники Міжпарламентської асамблеї країн - учасниць СНД, Міжпарламентської асамблеї Західноєвропейського Союзу - Європейської асамблеї безпеки і оборони та Верховної Ради України.

За словами В.Литвина, Україна "має європейську історичну пам'ять, європейську самоідентифікацію, і водночас вона перебуває на перехресті шляхів між Заходом та Сходом". Серед українських громадян і політиків, заявив Голова Верховної Ради України, немає розбіжностей щодо європейської перспективи нашої держави, проте це не заперечує необхідності розвивати відносини з Росією. "Це не альтернативні речі, - наголосив він. - Я переконаний, що такий підхід співпадає з баченням європейських держав".

В.Литвин також зауважив, що останні події, пов'язані з українсько-російською газовою кризою, продемонстрували потребу Європи у стабільності і передбачуваності в українсько-російських відносинах. 

Торкаючись питання євроатлантичних перспектив України, В.Литвин зазначив, що в українському суспільстві немає єдиної думки з цього питання. Більше того, сказав він, переважна частина українського суспільства не підтримує ідею входження України до НАТО. "Я переконаний, що з настроями людей треба рахуватися", - підкреслив Голова Верховної Ради України. 

В.Литвин наголосив, що сьогодні Україні вкрай важливо "отримати чіткий сигнал щодо європейської перспективи". "Я впевнений, що значною мірою це залежить від України, але за нинішніх обставин цей сигнал потрібен народу більше, ніж політикам, - сказав він. - Україні треба спільно з ЄС визначити коридор, яким українські політики будуть рухатися до інтегрування в європейську спільноту, перш за все, я маю на увазі підписання Угоди про асоціацію". "Ми маємо визнати принципи спільного життя з європейськими країнами, бо сьогодні від кризи потерпають всі", - підкреслив В.Литвин.

Загалом, на думку Голови Верховної Ради України, необхідно "колективно осмислити, що відбувається у світі: події на Балканах, конфлікт на Кавказі, світова фінансова, енергетична і екологічна кризи". "Все це засвідчує, що світ переживає загальноцивілізаційну кризу. Це диктує нам необхідність переосмислення основних принципів співіснування у світі. Країнам наразі важливо не замикатися у собі, а шукати шляхів для спільного подолання негативних явищ", - заявив він.

Голова Верховної Ради України запросив парламентську делегацію Бельгійського парламенту відвідати Україну з візитом у зручний для них час. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Візит парламентської делегації України до м. Брюссель
У вівторок, 10 лютого, парламентська делегація України на чолі з Головою Верховної Ради України Володимиром Литвином у рамках робочого візиту до Брюсселю зустрілась з керівниками 13 великих європейських та багатонаціональних компаній, які активно інвестують в Україну. 

Зустріч була організована Бізнес-Радою Україна-ЄС. До українських парламентаріїв звернулись керівники "Imperial Tobacco", "Westinghause", "Shell", "ArcelorMittal", "Case New Holland", "John Deere", "IBM", "Boeing", "Bunge", "Польської нафтогазової компанії", "Blueprint", "First International Resources", "Freshfield Bruckhaus Derringer". У зустрічі також взяла участь керівник переговорної команди ЄК щодо зони вільної торгівлі Україна-ЄС пані Ева Сінов'єч.

Учасники зустрічі обговорили поточний стан відносин Україна-ЄС і переговорний процес щодо підписання Угоди про асоціацію, яка також включатиме положення про зону вільної торгівлі між Україною та ЄС. 

Голова Верховної Ради України наголосив на важливості проведення внутрішніх реформ для створення необхідного правового поля і сприятливих умов для розвитку бізнесу. В.Литвин наголосив на важливості реалізовувати політичні домовленості стосовно поглиблення відносин з ЄС, ключовою з яких є укладення Угоди про асоціацію, і висловив думку, що це може бути зроблено ще до наступних президентських виборів в Україні.

Голова парламентського Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Наталія Королевська на прохання учасників зустрічі надала розгорнуту інформацію стосовно пакету антикризових заходів; заходів, спрямованих на стимулювання розвитку економіки України й окремих її секторів, зокрема, металургійного, хімічного та агропромислового комплексів.

Під час зустрічі було обговорено питання енергетичної безпеки; розвитку і потенціалу атомної енергетики в Україні; диверсифікації енергетичної системи; підвищення продуктивності видобутку природних ресурсів; виробництва електроенергії; реалізації інфраструктурних проектів за допомогою інформаційних технологій; використання можливих додаткових фінансових механізмів для розвитку інфраструктури; розвитку цивільної авіації в Україні, зокрема, ратифікації Верховною Радою України Кейптаунського договору. 

Також було обговорено низку проблемних для європейського бізнесу питань. 

Голова Верховної Ради України висловив готовність до врахування пропозицій представників бізнесу при розробці законопроектів, спрямованих на стимулювання розвитку вітчизняної економіки України, підвищення її конкурентоспроможності, що дозволить повною мірою отримувати переваги від інтеграції до світової економіки, і, зокрема, економіки Європейського Союзу.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках робочого візиту до міста Брюссель взяв участь у спільному засіданні Комітету у закордонних справах Європарламенту та делегації Європарламенту у зв'язках з Україною Комітету парламентського співробітництва Україна-ЄС.

У своєму виступі В.Литвин наголосив на виключній ролі українського парламенту у тій ситуації, яка склалася на сьогодні в Україні. "Саме сьогодні голос парламенту повинен бути максимально почутий українським суспільством и саме парламент має взяти на себе абсолютну відповідальність за прогнозований розвиток України", - заявив він.

"Разом з тим, коли ми говоримо про деякі прояви політичного суперництва в Україні, які позначилися на діях нашої держави у сфері зовнішньої політики, нам потрібно осмислити, які процеси переживала и переживає Україна", - сказав В.Литвин.

За словами В.Литвина, з 1991 року Україна "виконує два надзвичайно складних, але взаємопов'язаних завдання: з одного боку, це демонтаж попередньої радянської системи, а з іншого побудова підвалин будівництва нової системи організації життя".

"На превеликий жаль, дії, які спрямовувалися на виконання другого завдання, швидше були скеровані на те, щоб запозичити європейський і світовий досвід, і без осмислення накинути цей досвід на Україну, - зауважив Голова Верховної Ради України. - До того ж на це заохочували нас наші колеги і друзі й із-за меж України. Але власний досвід, власні традиції не були достатньо осмислені". "До того ж додавалася українська традиція гострого політичного суперництва", - додав він.

Головним завданням українського парламенту В.Литвин бачить "примусити українську владу, весь український політикум жити за принципами, визначеними Конституцією України, забезпечувати неухильне її дотримання, забезпечити прогнозованість і сталість розвитку країни як мінімум до січня 2010 року, коли мають відбутися президентські вибори". "Я виходжу з необхідності чітко домовитися в Україні про те, що президентські вибори відбудуться у визначені Конституцією терміни, щоб вони були прозорими і демократичними", - наголосив Голова Верховної Ради України. 

"Разом з тим, вважаю, що не можна розчарування у політиках переносити на розчарування в українському народі", - сказав В.Литвин, звертаючись до європарламентаріїв.

В.Литвин вкотре наголосив, що "європейській спільноті треба дати українському народу чіткий позитивний сигнал прийняттям Угоди про асоціацію". "Проти такого підходу в Україні не виступає жодна політична сила, яка представлена у парламенті, - підкреслив він. - Ми розглядаємо східне партнерство як "додану вартість" до тих зусиль, які вже здійснюються Україною спільно з європейськими інституціями".

У своєму виступі В.Литвин приділив увагу питанням енергетичної безпеки у Європі. За його словами, європейська спільнота відчула на прикладі останнього конфлікту в українсько-російських відносинах, що стабільність і передбачуваність у Європі залежить від стабільності і передбачуваності в Україні. "Україна, Росія і Європа повинні узгодити спільну політику щодо співпраці у газовій сфері", - наголосив В.Литвин.

Завершуючи виступ, В.Литвин заявив, що він не є прихильником, аби "ми наші внутрішні проблеми виносили на весь світ". "Було б дуже добре, аби ми в Україні зробили все можливе, щоб виходити з єдиною, чіткою, зрозумілою позицією, яка була б позитивно сприйнята Європою і світом у цілому", - сказав він.

Голова Верховної Ради України відповів на численні запитання європейських колег, які, зокрема, стосувалися прозорості відносин у газовій сфері, ініціатив щодо вдосконалення енергетичної безпеки, перспектив розвитку газотранспортної системи.

В.Литвин висловив сподівання, що Україна не буде розглядатися європейським співтовариством лише у розрізі газових проблем. "Наші стосунки набагато ширші", - заявив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках робочого візиту до міста Брюссель зустрівся з Президентом Європейського парламенту Хансом-Гертом Пьоттерінгом.

Головний сигнал, який українська парламентська делегація на чолі з В.Литвином намагалася донести у ході дводенного візиту до Брюсселю, полягає у тому, що Україна буде розвиватися демократично, заявив В.Литвин під час зустрічі.

В.Литвин зазначив, що має намір докласти всіх зусиль, аби український парламент став центром політичного життя України. За його словами, свої найкращі якості єдиний законодавчий орган України продемонстрував під час кризи, яку весь світ спостерігав восени 2004 року. "Візьму на себе сміливість стверджувати, що тоді Верховна Рада продемонструвала еталон відповідальності", - сказав він. Сьогодні, за словами В.Литвина, виникла не менш складна ситуація, на яку накладається світова фінансова криза. "За таких умов для нас, крім всього іншого, є важливим зберегти довіру між владою і суспільством. Це дуже непросто", - зазначив він.

"Не менш важливе і те, щоб термін, який залишився до президентських виборів, пройшов стабільно, з дотриманням Конституції і законів", - заявив Голова Верховної Ради України. У цьому зв'язку, за його словами, українське суспільство розглядатиме як підтримку демократії в Україні візит Президента Європейського парламенту. В.Литвин офіційно запросив Х.-Г.Пьоттерінга відвідати Україну та виступити у парламенті.

У свою чергу, Х.-Г.Пьоттерінг зазначив, що планує "відвідати Москву, а перед тим обов'язково Київ".

Сторони приділили значну увагу українсько-російським відносинам, а також відносинам між Росією та ЄС. У цьому контексті Президент Європарламенту зауважив, що такі відносини повинні будуватися на принципах поваги і взаємодії, аби уникнути домінування однієї із сторін. "Поки рано говорити про членство України у ЄС, але я запевняю, що ми будемо надавати вам підтримку на цьому шляху", - наголосив він.

Цього ж дня Голова Верховної Ради України також зустрівся з Віце-президентом Європарламенту Мареком Сівцем та Головою Комітету Європарламенту у закордонних справах Яцеком Саріушем-Вольським.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин взяв участь у заходах, присвячених 20-й річниці виведення військ колишнього СРСР з Афганістану.
Виступаючи перед учасниками урочистостей, присвячених 20-й річниці виводу радянських військ з Афганістану, Голова Верховної Ради України побажав, щоб нікому із громадян України не дістались ті випробування, які випали на долю воїнів-інтернаціоналістів. 

"Та подія, яка ознаменувала припинення війни, - це одна з останніх в історії Радянського Союзу, в якій  є великий знаменний показник щоб пам'ять про це була жива, - наголосив В.Литвин. Щоб той біль втрат та розчарувань  залишився в нашій загальній пам'яті". За його словами, в історії слави нашої країни воїни-переможці завжди були "моральним стрижнем розвитку країни".

В.Литвин подякував воїнам-афганцям, їх матерям та батькам за самовіддану працю, служіння Батьківщині, назвавши їх подвиг "високим пам'ятником патріотизму, відповідальності, совісті і моралі". 

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України повідомив про перелік питань, які розгляне Верховна Рада України наступного тижня. Перш за все, за його словами, це будуть закони, які пропонує прийняти Уряд, щодо послаблення впливу фінансової кризи в Україні, а також питання соціальної підтримки людей та закон про транспортний збір. 
Він також прогнозує підтримку парламентом рішення Міністра фінансів В.Пинзеника про відставку. "Якщо він ухвалив для себе тверде рішення, то очевидно, що примушувати людину, яка ухвалила рішення (про відставку), імітувати роботу буде практично неможливе", - сказав В.Литвин.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Федеративної Республіки Німеччина в Україні Гансом-Юргеном Гаймзьотом.
"Сьогодні більше мають говорити парламенти, а відтак це означатиме, що говорять народи", - сказав В.Литвин.

Посол подякував за прийом і погодився з думкою, що у "нинішній ситуації, коли криза зачепила усі країни світу, особлива роль належить головам парламентів". Він підкреслив, що в його країні парламент має непересічну роль. 

Г.-Ю.Гаймзьот нагадав, що минулого року в Бундестазі Німеччини було проведено День України. Він запропонував продовжити існуючу практику стажування та обміну досвідом між представниками груп дружби.

Під час зустрічі Сторони обговорили політико-економічну ситуацію в Україні. Посол зазначив, що вбачає виключну роль українського парламенту у процесі внесення змін до Держбюджету. При цьому Голова Верховної Ради України заявив, що зміни до бюджету "треба буде приймати", але цей документ "не повинен бути інструментом у політичному суперництві". На думку В.Литвина, "заклики негайно внести зміни до бюджету переслідують лише одну мету зменшити шанси конкурента", бо цілком очевидно, що "ці зміни матимуть непопулярний характер і той, хто їх ініціюватиме буде програвати". Голова українського парламенту вважає, що у максимально стислі терміни необхідно визначити додаткові позиції, які поповнюють доходну частину бюджету, і на цій основі прийняти максимально чесний бюджет. "Але для цього має бути консолідована позиція перед лицем загроз", - наголосив В.Литвин і нагадав про свою пропозицію Президентові України і Прем'єр-міністру України внести свої пропозиції до бюджету. "У цьому питанні треба продемонструвати єдність, а вона може бути лише на основі усвідомленої відповідальності. Інакше розмови будуть, а країна падатиме", - сказав В.Литвин. 

У свою чергу Посол висловив думку, що "спільна відповідальність за нинішніх умов в Україні повинна мати найвищий пріоритет", а сили "треба об'єднувати і спрямовувати їх в одному напрямку". "Якщо в Україні буде усвідомлено необхідність спільної відповідальності, то й буде знайдено шляхи подолання кризи", - сказав він.

Надзвичайний і Повноважний Посол ФРН в Україні запропонував допомогу і підтримку своєї країни "там, де українська Сторона вважатиме її доцільною". Зокрема, йшлося про надання консультаційної допомоги щодо внесення змін до Конституції України.

Голова Верховної Ради України запросив керівництво Бундестагу відвідати Україну і зазначив, що "радий буде вітати керівництво парламенту ФРН". 

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин взяв участь в урочистостях, присвячених 20-річчю виведення військ з Афганістану, у м. Фастів.

Називаючи урочистості "моментом, коли радість обнімається зі сльозами", В.Литвин підкреслив важливість збереження пам'яті щодо подій двадцятирічної давнини, "низько вклонитися тим людям, які не повернулися з війни, виконуючи свій обов'язок перед Батьківщиною". За його словами, ці воїни підхопили естафету ветеранів Великої Вітчизняної війни, які були "стрижнями держави, подвижниками, що не тільки відстояли державу, а й відновили народне господарство, були моральним авторитетом". 

Голова Верховної Ради України наполягає на необхідності визнати і морально підтримати людей, які брали участь у бойових діях в Афганістані, і дати їм та їх сім'ям відповідний статус. "Необхідно, насамперед, виконати зобов'язання перед людьми, допомога яким знаходиться на надзвичайно низькому рівні, - сказав В.Литвин. - Я звернуся до відповідних комітетів Верховної Ради України і до Кабінету Міністрів, і ми маємо спільно прийняти рішення". 

Також, на його думку, потрібно підтримати тих, хто займається підприємницькою діяльністю і підтримує громадські організації воїнів-інтернаціоналістів, вирішити "кричущу проблему" з житлом для потерпілих сімей, забезпечити воїнів-інвалідів автотранспортом. Не менш важливою є, за словами В.Литвина, і "моральна оцінка - учасники бойових дій в Афганістані повинні бути за статусом прирівняні до ветеранів Великої Вітчизняної війни".

Голова Верховної Ради України нагородив воїнів-інтернаціоналістів цінними подарунками.

Зранку В.Литвин поклав квіти на могилу воїнам-інтернаціоналістам у м. Київ. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України В.Литвин вважає пропозицію щодо відсторонення від виконання обов'язків Голови комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України О.Єфремова як таку, що не відповідає вимогам Регламенту Верховної Ради України. 

На цьому наголосив В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час заходів у м. Фастів, присвячених 20-річчю завершення війни в Афганістані. 

За його словами, пропозиції щодо відсторонення О.Єфремова та Першого заступника Голови Верховної Ради України О.Лавриновича призначені для того, аби "підлякувати один одного". "Від таких дій країна втрачає свідомість, а керівники добре себе почувають", - додав він. В.Литвин порадив ініціаторам такого питання вивчити норми Регламенту з цього питання, де "чітко зафіксовано, в яких випадках може бути поставлене питання про відсторонення Голови регламентного комітету".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин заявляє про можливість проведення референдуму щодо відміни виборів за пропорційною системою на місцевому рівні. 

Відповідаючи на запитання журналістів під час заходів у м. Фастів, присвячених 20-річчю завершення війни в Афганістані, В.Литвин підкреслив, що він є "прихильником проведення виборів за мажоритарною системою на всіх рівнях". За його словами, "на місцевому рівні треба взагалі повернутися до мажоритарного принципу, тоді не буде у нас тих дивацтв, які ми сьогодні спостерігаємо". 

В.Литвин повідомив, що "будуть створені ініціативні групи і буде проведений збір підписів серед людей для того, щоб у разі непідтримки такої пропозиції на законодавчому рівні був проведений референдум про відміну виборів на пропорційній основі".

Голова Верховної Ради України вважає, що можливість проведення одночасних виборів Президента та Верховної Ради залежить від того, як надалі розвиватимуться події в Україні. "На моє глибоке переконання, вони можуть бути не у зв'язку чи за ініціативою тієї чи іншої політичної сили, яка вже прорахувала свої шанси. Можливість виборів буде залежати від того, як будуть розвиватися події в Україні", - сказав він. На його переконання, "якщо і надалі буде відбуватися знущання над людьми, так, як це добре видно на прикладі міста Києва, то люди вийдуть і зметуть всіх". 

В.Литвин нагадав думку, яку висловлюють у багатьох європейських країнах про те, що українські високопосадовці "так затяті боротьбою між собою, що своїми ж руками руйнують Україну". На його переконання, "треба мати чітко виписаний план, як і що треба робити. Бо в нас знають, що робити, та не знають як".

Він також ще раз підкреслив, що необхідно відмовитись від "квотного принципу" при призначенні на вищі керівні посади, і вибирати людей за професійною придатністю. "Діяти за принципом квот - це знущання над країною", - сказав він.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко наголосив на необхідності системного підходу до розв'язання проблем воїнів-інтернаціоналістів та державної підтримки не лише учасників бойових дій, а й їхніх родин.
На цих питаннях зосередив увагу М.Томенко, колишній афганець, під час зустрічі 9 лютого з учасниками бойових дій в Афганістані, які проходять лікування у госпіталі для воїнів-інтернаціоналістів "Лісова поляна".

Торкаючись питань соціального захисту воїнів-інтернаціоналістів, Заступник Голови Верховної Ради України повідомив учасників, що йому вдалось переконати керівництво Держави прийняти та підписати законопроект "Про соціальний захист членів сімей учасників бойових дій та щодо поховання учасників бойових дій", який розширює коло осіб, на яких поширюються умови соціального захисту згідно Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту". 

Він назвав Закон, який прирівнює до статусу учасників бойових дій вдів та батьків тих, хто загинув в Афганістані або помер згодом, "одним із найважливіших для учасників бойових дій". "Це справедливо і правильно, Держава повинна допомагати таким сім'ям, бо вони жили, живуть і житимуть у серці з війною. Необхідно, щоб Держава забрала політичну складову і залишила повагу до воїнів - афганців ці люди захищали своїх друзів, ними ми повинні гордитись. Повага до учасників бойових дій, їх сімей повинна стати нормою для нашої держави. Бо кризи приходять і йдуть, а подвиг залишається", - підкреслив М.Томенко.

За його словами, цей закон почне діяти з 1 липня 2009 року. "Таке відтермінування зумовлене необхідністю скласти реєстр таких потерпілих, а також тим, що бюджет на перше півріччя вже затверджено", - пояснив Заступник Голови Верховної Ради України. 

Одним із необхідних завдань допомоги воїнам-інтернаціоналістам М.Томенко вважає підняття на вищий рівень діагностики та лікування ветеранів. Зокрема, на його думку, необхідно вирішувати питання лікарської допомоги не лише на загальнодержавному рівні, а й на рівні обласних рад, можливо і на базі госпіталів для учасників Великої вітчизняної війни. "Ми повинні забезпечити цим людям своєчасне, якісне, безоплатне лікування. Це буде справедливо", - сказав М.Томенко.

Воїни-інтернаціоналісти, які проходять лікування в госпіталі, поставили питання перед Верховною Радою України щодо рівноправної та своєчасної виплати пенсій та надбавок, забезпечення житлом та автотранспортом інвалідів. 
М.Томенко вручив Почесну грамоту Верховної Ради України головному лікарю госпіталю В.І.Нероді, сертифікат на обладнання рентген-кабінету, подарував госпіталю тенісні столи та інше спортивне обладнання. 

(Прес-служба)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради Микола Томенко направив звернення Генеральному прокурору України та Голові Рахункової палати України з проханням провести перевірку законності та цільового використання бюджетних коштів Міністерством у справах сім'ї, молоді та спорту на реконструкцію тенісних кортів на території спортивного комплексу "Льодовий стадіон". 

Справа в тому, що під час трансляції тенісного матчу Україна-Ізраїль представники української федерації тенісу публічно звернулися до Верховної Ради України з проханням сприяти у перевірці законності використання бюджетних коштів Міністерством у справах сім'ї, молоді та спорту, виділених для реконструкції на території спортивного комплексу "Льодовий стадіон" (м. Київ) тенісних кортів.

Томенко повідомив, що, за інформацією, що надійшла до Верховної Ради, на відновлення тенісних кортів та відповідної інфраструктури з бюджетних коштів Міністерством у справах сім'ї, молоді та спорту було виділено 15 мільйонів гривень. Проте, на думку експертів, покриття реконструйованих кортів не відповідає вимогам, які пред'являються у професійному спорті - на них відсутня сертифікація Міжнародної Тенісної Федерації ITF, що унеможливлює проведення на них змагань міжнародного рівня. 

Окремо Віце-спікер зазначив, що дітям, які займаються спортом на згаданих тенісних кортах виділено лише 2 години в день для тренувань з 13.00 до 15.00 і лише за умови самостійної оплати їхньої оренди.

Враховуючи це, Микола Томенко просить контролюючі органи відреагувати на дану справу та здійснити відповідну перевірку законності та цільового використання бюджетних коштів.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко наголосив на необхідності активізувати усі напрямки співпраці між Верховною Радою України та Радою штатів Парламенту Індії, перебуваючи з робочим візитом в Індії (Нью-Делі).
В рамках візиту Микола Томенко провів зустріч з заступником Голови Ради штатів Парламенту Індії М.Рахман Ханом. Під час зустрічі сторони обговорили національні особливості функціонування парламентів. Зокрема, увага сторін була акцентована на ефективності функціонування інституту коаліції в обох країнах. М.Рахман Хам повідомив, що в квітні-травні цього року відбудуться загальнонаціональні парламентські вибори, але вже сьогодні іде дискусія щодо того, які партії можуть сформувати коаліцію в новому складі законодавчого органу.

В свою чергу Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко зауважив, що на сьогодні український парламент активніше співпрацює з Народною палатою Парламенту Індії. "Я переконаний, що необхідно активізувати усі напрямки співпраці між Верховною Радою України та Радою штатів Парламенту Індії", - сказав він.

М.Томенко висловив переконання, що поглиблення співпраці сприятиме вирішенню низки питань, що становлять спільний інтерес для обох країн, зокрема, в соціальній сфері, сферах культури, освіти та медицини тощо.

Заступник Голови Верховної Ради зауважив, що для України є цікавим досвід Індії у забезпеченні відповідальності депутатів перед виборцями. Він пояснив, що в Індії існує закон про так званих "депутатів-перебіжчиків. Цим документом передбачається виключення депутата з фракції за невиконання колегіального рішення фракції та порушення фракційної дисципліни. Виключення, за його словами, становить випадок, коли окрему позицію конкретного депутата підтримує третина складу фракції. М.Томенко також додав, що в разі розколу у фракції не менше ніж її третина можуть сформувати нову фракцію. 

Крім того, Заступник Голови Верховної Ради України під час зустрічі з Міністром культури та туризму Індії Амбікою Соні наголосив на необхідності активізації переговорів між урядами обох країн щодо програми співробітництва в галузі культури. М.Томенко нагадав, що дана програма обговорюється з 2005 року, але досі не підписана. "Співробітництво в цій сфері поки що не можна назвати інтенсивним, але потрібно створити нові тенденції до створення нової системи культурної взаємодії", - сказав він.

Заступник Голови Верховної Ради України також зустрівся з колишнім Президентом Індії Абдулом Каламом. Сторони обговорили наслідки впливу світової економічної кризи на стан обох країн. Абдул Калам зауважив, що Індія є однією з небагатьох країн, якої не торкнулася світова криза. Він пояснив це тим, що реформи, які проводять в країні з 1991 року, не були швидкими та не призвели до тотальної лібералізації індійської економіки. Крім того, додав екс-Президент, держава має серйозний вплив на банківську сферу. За словами Абдула Калама, на даний час мова іде лише про уповільнення темпів економічного зростання з 8% до 6%.

В свою чергу, Заступник Голови Верховної Ради України проінформував А.Калама про низку антикризових заходів, які вживаються урядом та парламентом України для стабілізації ситуації в Україні. "Сьогодні для кожної галузі економіки підготовлені свої антикризові заходи, які мають дати позитивний результат", - сказав Микола Томенко.

(Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України М.Томенка)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що проблема "депутатів-перебіжчиків" в українському парламенті має бути вирішена якомога скоріше.

Таку думку Микола Томенко висловив під час зустрічі з Заступником Голови Народної палати Парламенту Індії Чарнджитом Сінгхом Атвалом, яка відбулася у рамках робочого візиту Заступника Голови Верховної Ради до Індії. 

За словами віце-спікера українського парламенту, депутатська відповідальність за порушення партійних програм, зраду інтересів виборців та корупційні голосування має стати основою функціонування вищого законодавчого органу. Микола Томенко вважає неприпустимими факти, коли хтось з народних обранців діє всупереч колегіальним рішенням політичної сили, за списками якої він пройшов до парламенту, в обмін на отримання певних преференцій. "Необхідно зробити все аби найближчим часом така політична корупція в українському парламенті була зупинена", - сказав Заступник Голови Верховної Ради. 

У свою чергу Заступник Голови Народної палати Парламенту Індії зауважив, що в парламенті Індії, до складу якого входять представники значної кількості політичних сил, дуже важливу роль відіграє відповідальність депутатів перед своїми партіями. Він нагадав, що у квітні - травні поточного року в Індії відбудуться парламентські вибори.  При цьому, зауважив Ч.С.Атвал, протягом минулого скликання 10 депутатів були позбавлені своїх депутатських мандатів за порушення закону щодо депутатів-перебіжчиків. Ч.С.Атвал нагадав, що цим документом передбачається застосування санкцій до депутатів за невиконання колегіального рішення фракції та порушення фракційної дисципліни. При цьому, наголосив він, жодне рішення щодо цих 10 депутатів не було скасовано в судовому порядку. 

Під час зустрічі Сторони домовилися про візит делегації парламенту Індії до України по завершенню парламентських виборів в цій країні. 

Крім того, Заступник Голови Верховної Ради України зустрівся з Першим заступником Міністра науки та технології, співголовою українсько-індійського Комітету з питань науково-технічного співробітництва, професором Тхирумалачарі Рамасамі. За словами Томенка, Україна вважає науково-технічне співробітництво перспективним напрямком розвитку довгострокового українсько-індійського партнерства. "На сьогодні задіяний далеко не весь потенціал обох країн в сфері науки та технологій, що є складовими економічних відносин між Україною та Індією", - сказав він. 

У свою чергу, Т.Рамасамі підтвердив готовність індійської сторони одразу ж після формування нового Уряду Індії, орієнтовно у червні, повернутися до питання підписання між нашими країнами Угоди про науково-технічне співробітництво та Протоколу про захист прав інтелектуальної власності. Зокрема, зауважив він, урядам України та Індії буде запропоновано доопрацювати проекти даних документів для їх скорішого підписання.

У рамках візиту М.Томенко також провів зустрічі з керівництвом політичних сил - Індійського національного конгресу, Бхаратія джаната парті та Державним міністром закордонних справ А.Шармою. 
(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
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