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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону "Про внесення змін до деяких законів України" (щодо розширення прав спеціальних підрозділів по боротьбі з організованою злочинністю Міністерства внутрішніх справ України та Служби безпеки України). 

На засіданні голова Комітету І.Калєтнік зазначив, що законопроект (реєстр. №4728) спрямований на вдосконалення нормативно-правової бази у сфері боротьби з організованою злочинністю та підвищення ефективності діяльності спеціальних підрозділів, які ведуть боротьбу з організованою злочинністю.

Відповідні зміни та доповнення пропонується внести: до Митного кодексу стосовно визначення порядку взаємовідносин митних органів зі спеціальними підрозділами, які ведуть боротьбу організованою злочинністю; до Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" щодо надання повноважень спеціальним підрозділам по боротьбі з організованою злочинністю органів внутрішніх справ і Служби безпеки України звертатися до суду з поданням про проведення позапланової виїзної ревізії суб'єктів господарської діяльності; до Закону "Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні" про зміну порядку здійснення позапланової виїзної ревізії підконтрольної установи (міністерство, інший орган виконавчої влади, державний фонд, бюджетна установа, суб'єкт господарювання державного сектору економіки, підприємство, організація, які отримують (отримували в періоді, який перевіряється) кошти з бюджетів усіх рівнів та державних фондів або використовують (використовували у періоді, який перевіряється) державне чи комунальне майно) та суб'єкта господарської діяльності незалежно від форми власності. Закон "Про нотаріат" передбачається доповнити положенням про надання права спеціальним підрозділам по боротьбі з організованою злочинністю органів внутрішніх справ і Служби безпеки України на їх письмову вимогу отримувати довідки про вчинені нотаріусом нотаріальні дії та інші документи (за наявності відповідної оперативно-розшукової справи).

Під час обговорення до проекту було висловлено низку зауважень. Зокрема, Державна митна служба України вважає, що запропоноване доповнення Кодексу статтею 261 не тільки дублює визначений у статті 26 порядок взаємовідносин, а й значно звужує коло цих відносин для спеціальних підрозділів, які ведуть боротьбу з організованою злочинністю, оскільки передбачає взаємовідносини лише в межах здійснення митними органами, спеціалізованими митними установами і організаціями та їх посадовими особами контрольних функцій, а не під час виконання всіх передбачених статтею 11 Митного кодексу України завдань.

Голова Комітету наголосив також, що стаття 11 Митного кодексу не передбачає участі органів митної служби у боротьбі з організованою злочинністю. Тому таке доповнення зумовить внесення змін до статті 11 Митного кодексу в частині розширення кола завдань митних органів.

Як підкреслив І.Калєтнік, порядок здійснення взаємовідносин митних органів, спеціалізованих митних установ, організацій та їх посадових осіб під час виконання покладених на них завдань з іншими органами державної влади у повному обсязі визначено статтею 26 Кодексу та статтями 17 і 18 Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю".

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення відповідальності за порушення встановлених правил виробництва, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання, зберігання, відпустку та обліку комбінованих лікарських засобів.

Законопроектом (реєстр. №5178) пропонується доповнити Кримінальний кодекс статтею 321-1 та Кодекс України про адміністративні правопорушення статтею 44-2 щодо встановлення відповідальності за порушення правил обігу комбінованих лікарських засобів. 

Члени Комітету наголошували, що сьогодні не передбачена кримінальна відповідальність в разі вчинення дій, котрі порушують правила обігу зазначеної категорії лікарських засобів (відпуск без рецепту, відсутність записів в журналі обліку, невідповідність записів фактичній наявності апарату і подібне).

Запропонований законопроект, на думку народних депутатів, повинен вирішити питання запровадження кримінальної та адміністративної відповідальності за такі правопорушення.

На засіданні також зазначалося, що Міністерство охорони здоров'я пропонує під час доопрацювання законопроекту до другого читання змінити редакцію "комбіновані лікарські засоби" на "наркотичні (психотропні) комбіновані лікарські засоби, що відпускаються за рецептом". Йшлося також про необхідність доопрацювання документа, передбачивши відповідальність за порушення встановлених правил виробництва, виготовлення, придбання, зберігання, відпуску, обліку, перевезення, пересилання лише тих комбінованих лікарських засобів, до складу яких входять наркотичні засоби, психотропні речовини чи прекурсори.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" (щодо посилення протидії корупції спеціальними підрозділами МВС).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №4329), зокрема, пропонується "зменшити розмір великомасштабної фінансової операції для фізичних осіб з 60,5 тис. грн. до 17 тис. грн., інформацію про яку НБУ зобов'язаний надавати спеціальним підрозділам по боротьбі з організованою злочинністю". 

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. На думку народних депутатів, "документ недосконалий, містить новели, що не узгоджуються з чинними законами, Конституцією України і тому його прийняття є недоцільним".

Так, наголошувалося на засіданні, статтею 11 Закону "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом" більш змістовно визначені підстави для обов'язкового фінансового моніторингу "підозрілих" фінансових операцій.

Народні депутати акцентували увагу й на положеннях законопроекту щодо вдосконалення механізму реагування парламентського комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією у разі відмови Генерального прокурора у порушенні кримінальної справи на пропозицію Комітету. Згідно із проектом, Комітет матиме право внести на пленарне засідання Верховної Ради питання про висловлення недовіри Генеральному прокурору, що має наслідком його відставку з посади.

Порядок висловлення недовіри Генеральному прокуророві, зазначалося на засіданні, чітко виписаний ст. 214 Регламенту Верховної Ради, відповідно до якої вказане питання включається до порядку денного сесії за пропозицією не менш як третини народних депутатів від конституційного складу, підтриманою їх підписами, і за яку проголосувало більше половини народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради. 

Участь парламентського комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією у цьому випадку (ст. 18 Закону "Про комітети Верховної Ради України"), зазначали народні депутати, обмежується виключно підготовкою та попереднім розглядом Верховною Радою питання про висловлення недовіри Генпрокурору, процедура якого встановлена законом та Регламентом Верховної Ради.

Як підкреслив голова Комітету І.Калєтнік, запропонована проектом пропозиція суперечить Закону "Про комітети Верховної Ради України" і Регламенту Верховної Ради, "надмірно полегшує можливість внесення на розгляд парламенту питання про недовіру Генеральному прокурору, а тому приймати її недоцільно".

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики підтримує проект закону про розміщення, проектування та будівництво централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива реакторів типу ВВЕР вітчизняних атомних електростанцій. 
Законопроектом (реєстр. №5050), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується визначити основні обов'язкові положення щодо розміщення централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива реакторів типу ВВЕР вітчизняних атомних електростанцій (стосовно місця конкретного розміщення), його проектування та будівництва та вимоги щодо параметрів цього сховища, характеристик відпрацьованого ядерного палива, що передається на зберігання тощо. Зокрема, передбачається визначити місце розміщення централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива вітчизняних атомних електростанцій на майданчику, що знаходиться між колишніми селами Стара Красниця, Буряківка, Чистогалівка та Степанка на території Київської області у зоні відчуження, яка зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи.

На засіданні Комітету зазначалося, що Енергетичною стратегією України на період до 2030 року передбачено створення централізованого сховища "сухого" типу для відпрацьованого ядерного палива реакторів типу ВВЕР-440 та ВВЕР-1000 вітчизняних атомних електростанцій. Під час обговорення народні депутати звернули увагу на економічні переваги експлуатації власного сховища відпрацьованого ядерного палива порівняно з його тимчасовим зберіганням за межами України та його переробкою з подальшим поверненням високоактивних радіоактивних відходів. Проектування, будівництво та введення в експлуатацію ЦСВЯП здійснюватиметься за рахунок залучених кредитних коштів.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить забезпечити законодавче рішення щодо розміщення нової ядерної установки загальнодержавного значення та встановлення її граничних характеристик, спорудити об'єкт, призначений для забезпечення сталого та надійного функціонування АЕС України, зміцнити енергетичну безпеку держави, а також частково відновити господарську діяльність у зоні відчуження території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи.
Комітет направив своє рішення головному комітету з підготовки законопроекту Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки.
* * *
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо соціального захисту студенті).

Законопроектом (реєстр. №4821) пропонується надати право студентам до 23 років з числа всіх дітей, які належать до потерпілих від Чорнобильської катастрофи відповідно до статті 27 Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (а не тільки тих, хто мали підстави для отримання категорії 4, як це передбачено чинною редакцією), на отримання гуртожитку, якщо вони не мають житла, а також на виплату підвищеної стипендії незалежно від місця навчання на території України, що передбачено пунктом 6 статті 22 цього закону. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо акредитації на території України відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб.

Законопроектом (реєстр №5148) передбачається законодавчо врегулювати питання акредитації на території України відокремлених підрозділів іноземної юридичної особи.

Згідно з проектом, акредитація відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб запроваджується з метою реалізації державної політики у сфері зовнішньоекономічної діяльності і проводиться центральним органом виконавчої влади з питань економіки, Національним банком (щодо відокремлених підрозділів іноземних банків) та Міністерством юстиції (щодо відокремлених підрозділів іноземних громадських (неурядових) організацій). Після проведення акредитації орган, який її здійснює, передає необхідну інформацію про них для включення відомостей про такий підрозділ до Єдиного реєстру.

Члени Комітету зауважили, що реалізація цього законопроекту передбачається шляхом внесення відповідних змін до Цивільного та Господарського кодексів, законів "Про банки і банківську діяльність", "Про зовнішньоекономічну діяльність", "Про оподаткування прибутку підприємств", "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг", "Про об'єднання громадян", "Про державну статистику", "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні", "Про внесення змін до Закону України "Про страхування" та "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців".

На думку народних депутатів, прийняття законопроекту має унеможливити в подальшому незаконну діяльність представництв та філій іноземних компаній, а також створить додатковий механізм запобігання непродуктивному відпливу капіталів за межі України. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти проект постанови про інформацію Генеральної прокуратури України та Міністерства внутрішніх справ України щодо діяльності правоохоронних органів у зв'язку з поширенням останнім часом у засобах масової інформації повідомлень про вчинення злочинних дій проти статевої свободи та статевої недоторканості неповнолітніх. 

Проектом (реєстр. № 5273), поданим народним депутатом В.Сівковичем та ін., рекомендується Генеральній прокуратурі забезпечити належний нагляд за додержанням чинного кримінально-процесуального законодавства органами, які проводять оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство по справах, порушених за фактами розбещення неповнолітніх та за фактами скоєння інших злочинів проти статевої свободи, статевої недоторканості неповнолітніх.
Автори обґрунтували необхідність прийняття постанови тим, що надана народним депутатам інформація "свідчить про неефективне, а в деяких випадках противоправне здійснення своїх повноважень посадовими особами щодо захисту конституційних прав дітей". 

Проект містить рекомендації центральним органам виконавчої влади щодо вжиття заходів для ефективного здійснення своїх повноважень посадовими особами по захисту конституційних прав дітей. Зокрема, передбачається провести комплекс профілактичних заходів в загальноосвітніх навчальних закладах та спільно з МВС вжити превентивних заходів попередження актів насильства стосовно неповнолітніх. 
На засіданні Комітету зазначалося, що Верховна Рада має здійснити контрольні та інші повноважень, передбачені Конституцією України, щодо практики застосування законодавства, яке забезпечує захист основних прав і свобод дітей, а також визначення комплексу організаційно-правових заходів, які необхідно реалізувати органам державної влади України.
На думку народних депутатів, прийняття проекту постанови дозволить провести повне і всебічне вивчення питання, що становить великий суспільний інтерес в Україні та за її межами, а також здійснити комплекс заходів по захисту прав дітей і на основі отриманої інформації внести зміни до відповідних законодавчих та нормативних актів з метою безумовного дотримання конституційних прав громадян України на практиці. 
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провів круглий стіл на тему: "Вдосконалення законодавства у сфері захисту прав дитини від торгівлі дітьми, сексуального насильства та експлуатації". 

У заході взяли участь народні депутати, представники органів виконавчої влади, міжнародних організацій, фахівці та експерти у сфері захисту прав людини.

Перший заступник голови Комітету Володимир Сівкович, відкриваючи "круглий стіл", зазначив, що Комітет впродовж скликання постійно опікується питаннями захисту прав дітей. Результатом цього стало прийняття Верховною Радою низки законів, спрямованих на вдосконалення вітчизняного законодавства у цій сфері. 

В.Сівкович навів деякі дані, згідно з якими минулого року жертвами різних злочинів стало понад 10 тисяч дітей. За шість місяців поточного року зафіксовано понад 5,5 тис. таких злочинів. Перший заступник голови Комітету наголосив, що ця статистика не відображає реального стану речей, оскільки є латентною. "Діти та їхні батьки частіше не звертаються до правоохоронних органів із заявами про вчинення насилля", - сказав В.Сівкович і зазначив, що ці статистичні дані - можливо лише десята частина всіх злочинів проти дітей.

Народний депутат поінформував учасників "круглого столу" про законопроекти щодо захисту прав дитини, які зараз знаходяться на розгляді у Комітеті. За його словами, два з них готові до розгляду парламентом у другому читанні. Ще один - про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо протидії вчиненню злочинів проти статевої свободи та недоторканості неповнолітніх) Комітет рекомендує парламенту прийняти за основу. 
Керівник Науково-експертної групи при Комітеті Олександр Бандурка відзначив, що Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності наполегливо і послідовно розробляє проблематику захисту прав дитини. Однак, наголосив він, попри те, що прийнято низку законодавчих актів, спрямованих на посилення відповідальності за скоєння правопорушень проти дітей, проблема насильства проти дітей залишається актуальною і потребує розв'язання. 

О.Бандурка звернув увагу на те, що сьогодні не всі працівники правоохоронних органів розуміють, що таке захист прав людини насправді і як потрібно діяти у тих випадках, коли йдеться про захист прав людини, дитини. Доповідач звернув увагу на те, що у навчальних курсах юридичних закладів сьогодні відсутня така дисципліна як "Права людини та їх захист". О.Бандурка запропонував ввести таку дисципліну, щоб правоохоронці знали, як виконувати головну свою функцію - захист прав громадян. 

Представник Дитячого фонду ООН ЮНІСЕФ в Україні Юкіе Мокуо нагадала, що цього року виповнюється 20 років Конвенції ООН з прав дитини. Україна приєдналася до цієї Конвенції 1991 року без застережень. 

Ю.Мокуо високо оцінила діяльність України у сфері захисту прав дитини. Вона нагадала, що Україна ратифікувала два факультативних протоколи до цієї Конвенції. "Зараз необхідно зробити наступні кроки по виконанню цих протоколів", - сказала вона.

Учасники заходу обговорили низку законопроектів, які знаходяться на розгляді у Комітеті, що спрямовані на вдосконалення законодавства у сфері захисту прав дитини, посилення протидії виготовленню, збуту чи розповсюдженню дитячої порнографії, втягуванню неповнолітніх в процес виготовлення такої продукції тощо. 

Промовці зверталися до народних депутатів з проханням прискорити розгляд та ухвалення законопроектів, які стосуються внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо протидії розповсюдженню дитячої порнографії), доповнень до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі).
Учасники "круглого столу" пропонували провести слухання у Верховній Раді щодо стану дотримання та захисту прав дитини в Україні, присвячені 20-річчю Конвенції ООН про права дитини.
За підсумками обговорення ухвалені рекомендації Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, Кабінету Міністрів, міністерствам у справах сім'ї, молоді та спорту, освіти та науки, внутрішніх справ, юстиції. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за скоєння злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів.

Законопроектом (реєстр. №4537), поданим народним депутатом В.Стретовичем, пропонується збільшити передбачені у статтях 305-309 Кримінального кодексу строки позбавлення волі на два-три роки та доповнити санкції частини 3 статті 307 КК таким видом кримінального покарання як довічне позбавлення волі. 

Автор обумовив прийняття закону необхідністю встановлення адекватної кримінальної відповідальності за вчинення злочинів, пов'язаних з контрабандою, виробництвом, виготовленням, придбанням, зберіганням, перевезенням, пересиланням чи збутом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, а також з метою попередження цих злочинів. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, допоможе знизити рівень скоєння злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, а також слугуватиме превентивним засобом у недопущенні таких злочинів. 
* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо протидії вчиненню злочинів проти статевої свободи та недоторканості неповнолітніх).

Законопроектом (реєстр. №5228), поданим народним депутатом В.Сівковичем, пропонується запровадити примусовий захід протидії вчиненню злочинів проти статевої недоторканності неповнолітніх у вигляді "хімічної (фармакологічної) кастрації" особи, яка вчинила відповідний злочин. Цей захід передбачається застосовувати незалежно від призначеного винному покарання або примусових заходів медичного характеру, передбачених неосудній особі. 

Автор висловив стурбованість зростанням злочинів проти статевої свободи та недоторканості особи, яке, за його словами, набуває суспільної небезпечності. "Особливого болю такі злочини завдають, коли жертвами стають неповнолітні. Повернення таких дітей до нормального життя стає дуже складною справою для цілої низки фахівців - медиків, психологів. І не завжди ці зусилля мають позитивний результат", - зазначив народний депутат.

В.Сівкович вважає, що традиційні методи покарання не дозволяють досягти мети спеціальної превенції, щоб особа не вчиняла злочину повторно. Крім того, певна частка людей, які скоюють дії сексуального характеру проти дітей, є психічно хворими і за відповідних умов не несуть кримінальної відповідальності, оскільки визнаються судом неосудними. Тому, на думку автора, застосування одного з найпоширеніших способів протидії таким злочинам - хімічної кастрації - дозволить унеможливити вчинення нових злочинів проти статевої недоторканості неповнолітніх або вчинення аналогічних суспільно небезпечних діянь неосудними особами. 

Під час обговорення члени Комітету розділили стурбованість автора проекту проблемою значної кількості злочинів проти статевої недоторканності, які кояться щодо дітей (лише за офіційною статистикою за 9 місяців 2009 року від зґвалтувань постраждало 110 дітей). Народні депутати також взяли до відома думки, пропозиції і висновки керівників правоохоронних органів, провідних вчених і науковців держави і дійшли висновку щодо необхідності запозичення досвіду та способів протидії таким злочинам, які використовуються в провідних європейських державах, що у різний час застосовували певний медичний препарат, котрий пригнічує сексуальний потяг (лібідо) та сексуальну активність. 

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого дозволить вдосконалити правовий механізм протидії вчиненню злочинів проти статевої недоторканості неповнолітніх.
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Конвенцію між Україною і Великою Соціалістичною Народною Лівійською Арабською Джамагирією про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи.

На засіданні зазначалося, що Конвенція гарантує суб'єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав, що прибутки, отримані ними від здійснення господарських операцій на території іншої Договірної Держави, та/або дивіденди, проценти і роялті, отримані ними з джерел, що знаходяться в іншій Договірній Державі, не підлягатимуть подвійному оподаткуванню. 

Народні депутати наголосили, що Конвенція гарантує суб'єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав недискримінаційний режим у сфері оподаткування на території іншої Договірної Держави, а також містить ефективні механізми попередження ухилень від сплати податків. 

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація Конвенції дозволить розширити економічне співробітництво між обома країнами та сприятиме взаємному зменшенню податкових перешкод для закордонних інвестицій та торгівлі.

Зазначалося, що суб'єктами виконання Конвенції є Міністерство фінансів України та Державна податкова адміністрація.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0148.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Конвенцію між Урядом України і Урядом Ісламської Республіки Пакистан про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи і Протоколу до неї.

Угода та Протокол до неї, зазначалося на засіданні, гарантують суб'єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав, що прибутки, отримані ними від здійснення господарських операцій на території іншої Договірної Держави, та/або дивіденди, проценти і роялті, отримані ними з джерел, які знаходяться в іншій Договірній Державі, не підлягатимуть подвійному оподаткуванню. 

Члени Комітету також підкреслили, що Угода гарантує суб'єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав недискримінаційний режим у сфері оподаткування на території іншої Договірної Держави та містить ефективні механізми попередження ухилень від сплати податків. 

Окрім того, Комітет зазначив, що ратифікація цієї Угоди і Протоколу до неї дозволить розширити економічне співробітництво між обома країнами та сприятиме взаємному зменшенню податкових перешкод для закордонних інвестицій та торгівлі.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0146.

* * *

Питання проведення реставраційно-ремонтних робіт у Шевченківському національному заповіднику обговорили члени Комітету з питань культури і духовності під час виїзного засідання у місті Каневі.

У заході взяли участь народні депутати, представники Національної Ради з питань культури і туризму, Міністерства культури і туризму, Міністерства регіонального розвитку та будівництва України, Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, Корпорації "Укрреставрація", УкрНДІ "Проектреставрація", Черкаської обласної державної адміністрації, Канівської районної та міської рад, Шевченківського національного заповідника, Національного музею Тараса Шевченка, а також творчої інтелігенції.

Учасники засідання відвідали Шевченківський національний заповідник, де ознайомилися як здійснюється реставрація і ремонт музейного комплексу та інших об'єктів. Увага акцентувалася на тому, чи відповідають графіку та визначеним термінам роботи з виконання завдань, передбачених Генеральним планом розвитку національного заповідника щодо розширення його території, внесення до Списку всесвітньої культурної і природної спадщини ЮНЕСКО, побудови нової музейної експозиції тощо.

Під час перебування у Каневі, учасники виїзного засідання вклонилися Кобзарю та поклали квіти на його могилі. А також відвідали Успенський собор, в якому у травні 1861 року дві доби стояла домовина з прахом Шевченка та відбувалася панахида.

Учасники заходу звернули увагу на те, що фінансування ремонтно-реставраційних робіт у Шевченківському національному заповіднику протягом усього періоду їх проведення, починаючи з 2003 року, наголошувалося на засіданні, здійснювалося не систематично і не в повному обсязі.

Народні депутати наголосили, що зволікання із фінансуванням у 2009 році (до кінця року залишилося менше двох місяців) є особливо небезпечним, адже матиме серйозні негативні наслідки - перебування будівлі-музею без діючих вентиляційних та теплових комунікацій у зимовий період спричинить пошкодження або й руйнування багатьох реставраційних робіт, які доведеться здійснювати повторно. Необхідно також забезпечити у повному обсязі у 2010 році фінансування робіт з благоустрою, облаштування вулиць та прилеглих територій, що належать до "Останнього шляху Кобзаря" у самому місті Каневі.

За підсумками обговорення ухвалено рішення, що Комітет узагальнить висловлені зауваження і пропозиції, котрі будуть розглянуті на черговому засіданні. Крім цього, Комітет планує посприяти негайному надходженню коштів, виділених у Державному бюджеті України на 2009 рік для Шевченківського національного заповідника.

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про деякі невідкладні заходи, спрямовані на реформування Служби безпеки України.

Законопроектом (реєстр. №4099), поданим народним депутатом О.Омельченком, пропонується здійснити реформування СБУ, наклавши мораторій на виконання Службою безпеки України правоохоронних обов'язків щодо досудового слідства, арешту та затримання людей, а також скоротити бюджетні призначення СБУ на 2009 рік наполовину. Кошти з держбюджету на проведення спеціальних операцій та інших заходів, спрямованих на виконання СБУ завдань, покладених на неї законом, пропонується виділяти у порядку парламентського контролю за погодженням з Комітетом з питань національної безпеки і оборони.

Автор обумовив прийняття закону необхідністю запровадження європейських стандартів у роботі державного правоохоронного органу спеціального призначення, який забезпечує державну безпеку України. 

Під час обговорення законопроекту члени Комітету зазначили, що реформування Служби безпеки України має здійснюватися не фрагментарно, як передбачено законопроектом, а комплексно, на основі розроблених державних програм і концепцій. Народні депутати наголосили: на виконання положень схвалених Радою національної безпеки і оборони України Концепції реформування СБУ та Концепції реформування кримінальної юстиції України, а також Комплексної цільової програми реформування Служби безпеки, членами Комітету О.Скибінецьким та Ю.Самойленком розроблено нову редакцію закону про Службу безпеки України (реєстр. №4839), який Комітет підтримав і направив до Верховної Ради для розгляду його у першому читанні та прийняття за основу.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" (щодо доведення мобілізаційних завдань (замовлень).

Законопроектом (реєстр. №5069), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується розширити повноваження центральних та місцевих органів виконавчої влади та інших державних органів, органів місцевого самоврядування щодо доведення мобілізаційних завдань (замовлень) до підприємств, установ і організацій незалежно від їх форми власності. 
Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню нормативно-правової бази з питань доведення мобілізаційних завдань (замовлень) до підприємств, установ та організацій в мирний час. 
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо врегулювання оподаткування окремих операцій).

Законопроектом (реєстр. №5067), поданим народним депутатом С.Терьохіним, пропонується вдосконалити оподаткування окремих операцій, пов'язаних з орендою житла з викупом, які проводяться під час фінансування будівництва житла.

За словами автора, зміни, що вносяться до Закону "Про оподаткування прибутку підприємств" передбачають порядок оподаткування операцій, що здійснюються за договорами оренди житла з викупом, в частині відображення платником податку валових доходів та валових витрат від таких операцій. 

Крім того, деякі пропозиції спрямовані на удосконалення окремих операцій, зокрема, оподаткування операцій з цінними паперами, відображення сум податку на додану вартість у зв'язку із придбанням матеріальних цінностей і основних фондів, які не включається до податкового кредиту (наприклад, вирішення проблемного питання щодо податку на додану вартість по легкових автомобілях).

Пропонується також уточнити механізм формування страхових резервів банків та небанківських установ. При цьому, на період до 1 січня 2011 року передбачається 100 відсотків нарахованих страхових резервів відносити на валові витрати платника податку.

Згідно із проектом, тимчасово в період з 1 січня 2009 року по 31 грудня 2010 року планується запровадити касовий метод нарахування валових доходів та відображення валових витрат за кредитними операціями. На засіданні члени Комітету наголосили, що зазначене положення має зворотну дію в часі (у разі прийняття його у запропонованій редакції). 

Зміни до Закону "Про податок на додану вартість" полягають у виключенні з числа операцій, які є об'єктом оподаткування, операцій з оренди житла з викупом. Крім того, звільняються від оподаткування податком на додану вартість операції з першої поставки житла управителем фондів фінансування будівництва та фондів операцій з нерухомістю. 

На засіданні Комітету зазначалося також, що змінами до Закону "Про податок з доходів фізичних осіб" передбачається збільшення відшкодування податкового кредиту з повернення частини суми сплачених процентів за іпотечним житловим кредитом внаслідок включення процентів за операціями з оренди житла з викупом. 

Відповідно до проекту, державне мито, що справляється за нотаріальні дії, вчинювані державними нотаріальними конторами і виконавчими комітетами сільських, селищних, міських Рад народних депутатів за посвідчення договорів оренди житла з викупом, має бути у розмірі 0,1 відсотка від суми договору, але не менше 1 та не більше 50 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (зміни до Декрету Кабінету Міністрів "Про державне мито"). 

* * *

Комітет з питань правосуддя підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо фінансування правосуддя).

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №5238), зокрема, пропонується збільшити на 124,3 млн. грн. видатки по головному розпоряднику бюджетних коштів - Державній судовій адміністрації України, спрямувавши їх на забезпечення належних умов здійснення правосуддя у поточному році та погашення кредиторської заборгованості за 2008 рік. Крім того, наголошували народні депутати, джерелом покриття додаткових бюджетних видатків передбачається визначити внутрішні запозичення.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що у зв'язку із підвищенням тарифів на поштові витрати, зв'язок, комунальні послуги та вартості витратних матеріалів, що використовуються у судовому процесі, необхідно збільшити обсяги видатків судам на папір, бланки, поштові витрати, зв'язок, оплату комунальних послуг, придбання дисків для фіксування судового процесу тощо.

Народні депутати звертали увагу на те, що на початок 2009 року утворилася бюджетна кредиторська заборгованість з поточного утримання судів та за проведені капітальні ремонти, реконструкцію, будівництво приміщень судів, забезпечення суддів житлом тощо. Погашення цієї заборгованості за рахунок видатків, передбачених на утримання судів на 2009 рік, відволікає кошти судів, що мали б бути спрямовані на безпосереднє здійснення судочинства у поточному році.
На засіданні наголошувалося, що із початком виборчого процесу особливого загострення набули питання щодо належного фінансування процесуальної діяльності адміністративних судів та забезпечення можливості ухвалення рішень суддями без будь-якого стороннього впливу.

На думку членів Комітету, необхідно також збільшити на 8343,7 тис. грн. видатки по головному розпоряднику бюджетних коштів - Вищий адміністративний суд України, спрямувавши їх на необхідність забезпечення належних умов здійснення правосуддя у поточному році, розгляду касаційних скарг та спорів з виборчих правовідносин. 

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" (щодо уніфікації процедур оскарження судових рішень в цивільному, адміністративному і господарському судочинстві).

Законопроектом (реєстр. №4742) пропонується внести зміни до Цивільного та Господарського процесуальних кодексів України, а також Кодексу адміністративного судочинства, якими запровадити уніфіковані правила оскарження судових рішень у позовних формах судочинства. Крім того, передбачено зміни й до Закону "Про прокуратуру" з метою приведення його норм про форми участі прокурора у судовому процесі у відповідність з положеннями Конституції України та зазначених кодексів.

На думку Комітету, у питаннях уніфікації процедур судового розгляду необхідно враховувати те, що створення спеціалізованих судів зумовлено необхідністю застосування ними особливої, порівняно з тою, що використовується загальними судами, процедури розгляду певних категорій справ. Так, основною метою господарського судочинства є оперативний захист порушених прав та охоронюваних законом інтересів учасників господарських відносин, оскільки затягування судового процесу призведе до вкрай негативних наслідків для майнового стану суб'єктів господарювання та для економіки країни. Тому, вважають парламентарії, чинний ГПК України передбачає прості та нетривалі у часі процедури розгляду справ, віднесених до компетенції господарських судів, що суттєво відрізняє цей порядок від процедур цивільного провадження. Насамперед, це стосується подовження строків подання апеляційних скарг із 10 днів (стаття 93 чинного ГПК України) до 30 днів (зміни до статті 93 ГПК України згідно із проектом у вигляді 10 днів на подання заяви про апеляційне оскарження та 20 днів на подання апеляційної скарги).

Крім того, зазначали члени Комітету, деякі положення законопроекту не узгоджуються з нормами спеціального законодавства. Зокрема, у статті 29 ГПК України пропонується замінити термін "подання" на термін "скарга". Такі зміни, на думку народних депутатів, не можна вважати правильними, оскільки статтею 36-1 Закону "Про прокуратуру" чітко встановлено, що прокурор може вносити до суду апеляційне, касаційне подання. Отже, підкреслювали парламентарії, оскільки прокурор представляє в процесі інтереси громадянина або держави, він є окремим суб'єктом, тож відокремлення терміну "подання" від терміну "скарга" є цілком доцільним.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект постанови про деякі питання забезпечення реалізації Закону "Про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати. 

Проектом (реєстр №5300), поданим народним депутатом М.Папієвим, пропонується доручити Кабінету Міністрів забезпечити неухильне виконання вимог Закону "Про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати" щодо здійснення перерахунку пенсій за віком, по інвалідності, у разі втрати годувальника та за особливі заслуги перед Україною, державної соціальної допомоги, податкових соціальних пільг та інших соціальних виплат, які надаються відповідно до законів України. Автор також пропонує запровадити заробітну плату на підприємствах, в установах і організаціях, виходячи з її мінімального розміру - 744 грн., встановити у бюджетній сфері розмір посадового окладу працівника І розряду Єдиної тарифної сітки не нижче, ніж 744 грн. та забезпечити здійснення контролю за структурою заробітної плати при її нарахуванні.
Крім того, проектом передбачається зобов'язати Кабінет Міністрів забезпечити подальшу виплату доплат та підвищень окремим категоріям осіб до пенсії, щомісячного довічного грошового утримання, державної соціальної допомоги інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам, особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам у розмірах, що визначені станом на 31 жовтня 2009 року, понад розміри, нараховані цим категоріям осіб згідно з законами України.

Комітет підтримав проект постанови, прийняття якої, на думку народних депутатів, сприятиме забезпеченню соціального захисту кожного громадянина, покращанню стану малозабезпечених, багатодітних сімей, зменшенню рівня соціальної напруги у суспільстві.
* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо надання допомоги за державним соціальним страхуванням).
Законопроектом (реєстр. №5159) поданим народним депутатом О.Шевчуком на заміну, пропонується врегулювати низку питань, зокрема, щодо: виплати допомоги по тимчасовій непрацездатності застрахованій особі, яка здійснює догляд за дитиною у разі перебування іншої особи, що здійснює догляд за другою, хворою дитиною в стаціонарі лікувального закладу; розміру допомоги по тимчасовій непрацездатності в період простою підприємства (підрозділу), установи, організації; переліку документів, необхідних для призначення допомоги по тимчасовій непрацездатності, вагітності та пологах для осіб, які забезпечують себе роботою самостійно; встановлення залежності розміру матеріальної допомоги по вагітності та пологах від періоду сплати страхових внесків тощо.

О.Шевчук зазначив, що реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

Комітет підтримує законопроект. На думку народних депутатів, зважаючи на численні звернення громадян та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, які надходять на адресу Комітету з приводу зловживань під час надання допомоги з вагітності і пологах, норма щодо встановлення залежності розміру матеріальної допомоги з вагітності та пологах від періоду сплати страхових внесків є надзвичайно актуальною та дозволить запобігти зловживанням з боку недобросовісних страхувальників під час надання матеріального забезпечення. Її застосування, вважають члени Комітету, відповідатиме положенням Конвенції МОП №102 "Про мінімальні норми соціального забезпечення" та Європейського кодексу соціального забезпечення і дозволить привести законодавство України до міжнародних стандартів з питань соціального забезпечення. 
* * *
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект закону про доповнення розділу III "Прикінцеві та перехідні положення" Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва" (щодо унеможливлення накладення стягнення на житло у позасудовому порядку за застереженнями про задоволення вимог іпотекодержателя, зробленими до 14 січня 2009 року).

Законопроектом (реєстр. №4259) пропонується доповнити розділ ІІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва" пунктом 3-1, згідно з яким його дія не поширюватиметься на застереження про задоволення вимог іпотекодержателя, що містяться в іпотечному договорі, котрі були зроблені до набрання ним чинності.

На думку авторів проекту, це дозволить запобігти накладенню у позасудовому порядку стягнень на квартири, що знаходяться в іпотеці з застосуванням таких застережень, оскільки попередня редакція частини 3 ст. 36 Закону "Про іпотеку" не передбачала прирівняння застереження в іпотечному договорі до договору про задоволення вимог іпотекодержателя. 

Під час обговорення члени Комітету акцентували увагу на висновку Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України.

Зокрема, наголошувалося на тому, що проект не впливатиме на ситуацію із застосуванням вказаного застереження. Це пояснюється тим, що норма про те, що відповідне застереження в іпотечному договорі вважається договором про задоволення вимог іпотекодержателя міститься у частині 2 ст. 36 Закону "Про іпотеку", редакція якої не змінювалася з моменту прийняття вказаного закону. Зазначалося також, що за цих умов у дублюванні відповідної норми у частині 3 цієї статті, що було зроблено Законом "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва", не було практичної необхідності. 

На думку експертів, юридично некоректним є непоширення на відповідні відношення норм всього закону, оскільки на них поширюються лише ті його положення, якими вносяться відповідні зміни до Закону "Про іпотеку". 

На засіданні Комітету наголошувалося, що вказані зміни до Закону "Про іпотеку", що були внесені Законом "Про запобігання впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового будівництва", не змінювали суті питання можливості звернення стягнення на майно, що знаходиться в іпотеці згідно іпотечного договору та були виключно технічними і такими, що узгоджували між собою окремі його положення. 

* * *

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 7 Закону "Про банки і банківську діяльність" (щодо правомочності засідань наглядової ради).

Законопроектом (реєстр. №5310) пропонується визначити, що засідання наглядової ради державного банку є правомочним за наявності "більше ніж половини її членів з числа призначених на момент проведення такого засідання". Згідно з чинною нормою таке засідання є правомочним тільки у разі наявності "не менше десяти його членів" 

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття проекту зумовлено "необхідністю недопущення зриву засідань наглядових рад державних банків через неявку їх членів, призначених або Верховною Радою, або Президентом України, або Кабінетом Міністрів, або ж у разі безпідставного припинення повноважень членів наглядових рад".

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів не підтримує проект закону про вдосконалення спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва.

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. 4549-2) визначаються правові засади спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва. Підкреслювалося, що сьогодні всі питання стосовно спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності для суб'єктів малого підприємництва вирішуються на підставі норм Указу Президента України "Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва". Члени Комітету зауважили, що саме на основі зазначеного закону здійснюють свою підприємницьку діяльність десятки тисяч суб'єктів малого бізнесу. Водночас, вважають парламентарії, "певні його норми втратили актуальність і не відповідають реаліям економічного життя та нормам чинного законодавства".

В цілому, відмічаючи актуальність пропозицій законопроекту на підтримку малого підприємництва, Комітет вважає за доцільне, в межах його віддання, висловити низку зауважень стосовно окремих пропозицій. 

Зокрема, на думку членів Комітету, не відповідають вимогам чинного законодавства пропозиції щодо визначення структури єдиного податку, а також щодо розподілення суми єдиного податку наступним чином: до Державного бюджету України - 10%, до місцевого бюджету - 13%, до Пенсійного фонду - 70%, на обов'язкове державне соціальне страхування - 7% (у тому числі до Державного фонду сприяння зайнятості населення - 3%). Окрім того, у поданих до проекту документах не обґрунтовується доцільність відрахування 10% до Державного бюджету України.

На засіданні також зазначалося, що Комітет вважає некоректною пропозицію, яка стосується умови доплати суб'єктом спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності до мінімального розміру пенсійного внеску в солідарну систему Пенсійного фонду України. 

Підкреслювалося також, що Комітет вважає некоректною пропозицію, яка передбачає, що внески до солідарної частини Пенсійного фонду України за осіб, які працюють у суб'єкта спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності на умовах неповного робочого дня (тижня), сплачуються у розмірі, пропорційному балансу їхнього робочого часу, і потребує доповнення про необхідність застосування при обчисленні страхового стажу для призначення пенсій цим особам норм, передбачених Законом "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".

Наголошувалося, що Комітет не погоджується з пропозицією законопроекту щодо виключення з числа платників страхових внесків юридичних осіб і фізичних осіб-підприємців, що застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, які відносяться до роботодавців страхувальників. На думку членів Комітету, вона не узгоджується зі статтею 5 законопроекту та суперечить статті 11 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". 

Окрім того, підкреслювалося на засіданні, згідно із Бюджетним кодексом України, внесені законодавчі пропозиції мають бути передані Міністерству фінансів для експертного висновку щодо визначення вартісної величини впливу законопроектів на доходну чи видаткову частину бюджетів та для пропозицій щодо доцільності їх прийняття, можливості та терміну набрання ними чинності.

З огляду на висловлені зауваження, Комітет вирішив направити до профільного комітету рішення щодо рекомендації направити зазначений законопроект на доопрацювання. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" (щодо захисту прав суб'єктів малого підприємництва, які обрали особливий спосіб оподаткування).

Законопроектом (реєстр. №4536) передбачається виключення з числа осіб, які підлягають загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню відповідно до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", суб'єктів малого підприємництва, котрі обрали особливий спосіб оподаткування. 

На думку автора, народного депутата О.Лукаш, у такий спосіб буде врегулюване протиріччя між зазначеним законом, яким передбачено, що згадані суб'єкти підлягають загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню, і Указом Президента України "Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва", відповідно до якого вони не є платниками збору на обов'язкове державне пенсійне страхування. 

Комітет вважає, що виключення із сфери дії Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" суб'єктів малого підприємництва, які обрали особливий спосіб оподаткування, "обмежує їх право на добровільну участь у системі загальнообов'язкового пенсійного страхування, чим порушує конституційні права громадян на соціальний захист".

Підкреслювалося також, що для Комітету є принципово неприйнятним виключення норми статті 18 чинного закону, яка передбачає неможливість встановлення законодавством пільг з нарахування та сплати страхових внесків або звільнення від їх сплати. На думку народних депутатів, реалізація передбаченої проектом пропозиції сприятиме запровадженню пільг з нарахування та сплати страхових внесків або звільнення від їх сплати для окремих категорій працівників, "що є прямим порушенням принципів і механізму функціонування запровадженої в Україні солідарної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, яка передбачає забезпечення рівності прав всіх її учасників". Члени Комітету висловили думку, що "впровадження цієї норми призведе до розбалансування бюджету Пенсійного фонду України та порушення стабільності страхової солідарної пенсійної системи". 

Необґрунтованою, за словами народних депутатів, є також пропозиція щодо визначення не законом, а "відповідним актом" порядку сплати фізичними особами - суб'єктами підприємницької діяльності, які обрали особливий спосіб оподаткування (фіксований податок, єдиний податок, придбання спеціального торгового патенту), та членами їх сімей страхових внесків. Така позиція Комітету ґрунтується на тому, що, відповідно до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", "зміна умов і норм загальнообов'язкового державного пенсійного страхування здійснюється виключно шляхом внесення змін до цього закону". 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Медична галузь, як і освіта, мають стати ключовими пріоритетами державної політики, переконаний Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

Про це він заявив у понеділок під час відвідування Дніпропетровської обласної клінічної лікарні ім. Мєчнікова та зустрічі з її персоналом.

"Нація вимирає", - заявив В.Литвин, навівши статистику смертності від захворювань в Україні. За його словами, за п'ять останніх років у ДТП загинули 20 172 людини, у лікарнях від травм, отриманих в аваріях на дорогах, померли 44 627 осіб, від захворюваності на туберкульоз пішли з життя 5 963 осіб, і на сьогодні відкриту форму туберкульозу мають майже 89 тисяч людей, носіями ВІЛ-інфекції є 92 тисячі осіб, і за останні п'ять років від неї померли 12 500 людей. Від раку, зазначив керівник парламенту, в Україні щорічно помирає у середньому 90 тис людей. 

"За цією статистикою нам давно потрібно було б говорити про надзвичайні заходи", - заявив В.Литвин, додавши при цьому: "Я обходжу термін "надзвичайний стан".

Голова Верховної Ради України наголосив, що представники влади не говорять про наведені вище статистичні дані, "щоб не нести відповідальності". За його словами, ситуація, що склалася навколо епідемії грипу, також необхідна представникам влади, аби "відволікти увагу від чутливих тем, які хвилюють суспільство, і не відповідати за соціально-економічні проблеми". 

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Дніпропетровську, Голова Верховної Ради України звернув увагу на те, що два роки тому вся країна обговорювала трагедію з вибухом газу у житловому будинку у цьому місті. "Але те, що влада тоді задекларувала і пообіцяла, досі не виконано. Подібне відбувається і зараз з ситуацією, пов'язаною із епідемією грипу", - зауважив він.

В.Литвин нагадав, що Верховна Рада прийняла постанову про першочергові заходи протидії поширенню пандемічного грипу в Україні, якою, серед іншого, передбачено встановлення з 1 листопада 2009 року медичним працівникам за період роботи по ліквідації епідемій і спалахів інфекційних хвороб, а також в осередках особливо небезпечних і небезпечних інфекційних хвороб щомісячної доплати в розмірі до чотирьох посадових окладів таких працівників, а також доплати вказаним медичним працівникам за інтенсивність роботи та розширення сфери медичного обслуговування. "Наше завдання - зробити все, щоб ці гроші були виплачені, а не просто в чергове задекларували - і забули", - наголосив він.

Керівник парламенту також зауважив, що Верховна Рада підтримала низку запропонованих ним "ключових пропозицій", зокрема, щодо проведення впродовж 2010 року диспансеризації населення України і формування паспорту здоров'я населення по країні та регіонах з визначенням заходів профілактики і лікування.

В.Литвин на прохання журналістів також поділився враженнями від відвідання обласної клінічної лікарні: "Там працюють справжні подвижники, люди, які знають свою роботу і живуть нею. Це дуже багато важить, особливо сьогодні, оскільки такий підхід частково компенсує проблему відсутності належного обладнання". Він також високо оцінив рівень професіоналізму персоналу лікарні, охарактеризувавши його як "загальновизнаний і європейський". 

Разом із тим, В.Литвин звернув увагу на той факт, що разом із передовим медичним обладнанням у лікарні багато і такого, що не відповідає сучасним вимогам.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє про свідоме блокування розгляду проекту Державного бюджету на наступний рік.

"Зараз свідомо блокується процес розгляду Держбюджету", - сказав В.Литвин на прес-конференції у понеділок у Дніпропетровську.

Він нагадав, що з 33 членів парламентського Комітету з питань бюджету по два депутати представляють фракції КПУ і "Блоку Литвина", семеро фракцію "НУ-НС", "а решта - представники двох найбільших фракцій, які не з'являються останнім часом на засідання комітету".

"Партії регіонів прийняття бюджету не потрібно, оскільки тільки такий стан речей дає додаткові підстави для критики своїх політичних опонентів, - підкреслив В.Литвин. - Іншій політичній силі бюджет не потрібен також, бо у разі його прийняття треба дати відповідь на всі ті обіцянки, які вже виголошені і зафіксовані у відповідних постановах уряду, і які, зокрема, стосуються підвищення зарплат окремим категоріям громадян".

"Маємо парадоксальну ситуацію: з одного боку, є звернення уряду перенести розгляд програми економічно-соціального розвитку на 2010 рік, затвердження якої має передувати розгляду проекту бюджету, а з другого боку - заяви, що бюджет не буде прийнятий", - зазначив В.Литвин.

Керівник парламенту заявив, що наступного тижня, "який би опір цьому не чинили і як не затягували б розгляд питання про бюджет, воно буде розглянуто". За його словами, на сьогодні депутатські фракції та окремі парламентарії внесли вже понад 1 тисячу поправок до проекту бюджету, які будуть направлені уряду. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що з урахуванням нинішнього розкладу сил у парламенті прийняття закону про зміну системи виборів до місцевих рад навряд чи можливе найближчим часом.

"Політичні "важковаговики" категорично проти цього, - сказав В.Литвин на прес-конференції у понеділок у Дніпропетровську. - Більше того, найбільші політичні сили, представлені у парламенті, запропонували членам виборчих комісій, які продемонструють кращі результати на президентських виборах, гарантовані місця у прохідних частинах партійних списків на місцевих виборах". 

Разом з тим, В.Литвин спрогнозував, що парламент "вимушений буде повернутися до розгляду цього питання під тиском громадян". "Я вважав і вважаю, що питання про скасування виборів за партійними списками до рад всіх рівнів треба було б розглядати перед президентськими виборами", - заявив керівник парламенту, пояснивши, що, "по-перше, це було б тестом для всіх кандидатів, а по-друге, прийняття такого рішення відразу б сприяло моральному і психологічному оздоровленню нашого політикуму". "Кожен з нинішніх депутатів - від депутата райради до народного депутата - одразу почав би думати, як йому працювати з людьми на тому окрузі, де він збирається балотуватися", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок у рамках робочої поїздки до Запорізької області відвідав швейне підприємство "Силена".

В.Литвин ознайомився з підприємством, працівники якого останніми днями, окрім основного виробництва - виготовлення жіночого і чоловічого одягу, безкоштовно виготовляють марлеві пов'язки.

Під час розмови з керівництвом "Силени" було обговорено низку проблем, з якими стикається фабрика, яка заснована понад 80 років тому. Зазначалося, що незважаючи на несприятливі економічні умови, на підприємстві зберігаються робочі місця та продовжується пошук нових ринків збуту. У цьому контексті директор "Силени" зазначив, що укладання контрактів на поставку продукції фабрики в інші країни ускладнюється через нестабільну політико-економічну ситуацію в Україні.

У свою чергу, В.Литвин в інтерв'ю журналістам зазначив, що незважаючи на складний період, який переживає підприємство, його керівництво підтримує виробничий процес на відповідному рівні. У той же час, зауважив він, "на ентузіазмі колектив триматися довго не зможе". Керівник парламенту наголосив на необхідності вжиття заходів щодо запобігання нелегальному неконтрольованому ввозу в Україну продукції легкої промисловості з-за кордону, а також здійснення політики протекціонізму стосовно національного виробника.

За словами В.Литвина, під час спілкування з керівництвом підприємства було досягнуто домовленості про проведення зустрічі Голови Верховної Ради України з представниками вітчизняної легкої промисловості з метою напрацювання пропозицій, зокрема, у частині виведення галузі з кризи, які необхідно врахувати під час підготовки та прийняття відповідних законодавчих актів.

Під час відвідання фабрики В.Литвину подарували пальто виробництва "Силени" із побажаннями "переконати український політикум у необхідності підтримки національного виробника".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин звернувся до Президента України Віктора Ющенка із проханням підписати закон про внесення змін до бюджету поточного року, яким, серед іншого, передбачається виділення коштів на будівництво нового мосту у Запоріжжі.

Про це В.Литвин сказав на прес-конференції у Запоріжжі у вівторок.

За його словами, закон переданий на підпис Главі держави, і 18 листопада є останнім днем, коли Президент України, згідно із законодавством, має винести своє рішення з цього питання.

В.Литвин повідомив, що під час розмови з мером Запоріжжя він звернувся до керівника міста із закликом вжити відповідних заходів, аби додаткові 500 млн. грн., які передбачені законом, були ефективно використані, враховуючи той факт, що до кінця року залишилося обмаль часу.

В.Литвин нагадав, що згаданий закон був підготований народними депутатами України Миколою Деркачем (фракція Блоку Литвина) і Олександром Пеклушенком (фракція Партії регіонів) за ініціативою керівника парламенту після відвідання ним міста Запоріжжя влітку поточного року. Тоді ж, за його словами, для будівництва мостів місто отримало кошти, передбачені бюджетом на поточний рік. Окрім цього, було додатково виділено 9 млн. грн. на ремонт раніше побудованих мостів, сказав Голова Верховної Ради України.

"Оскільки я був ініціатором прийнятих рішень, то докладатиму всіх зусиль, аби вони були реалізовані у повному обсязі, і не тому, що мені хочеться сподобатися, а тому, що це конче необхідно: будівництво нового мосту у Запоріжжі - це не тільки проблема міста, але й питання безпеки України", - наголосив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок у рамках робочої поїздки до Запорізької області оглянув акваторію Бердянського морського торговельного порту та провів зустріч з його колективом.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Литвин повідомив, що обговорив з керівником порту перспективи розширення можливостей України як морської держави. Зокрема, йшлося про те, щоб наша країна "не здавала позиції як країна перевалки вантажів". Для цього, за словами керівника парламенту, необхідно якнайшвидше прийняти у цілому закон про морські порти і ввести його в дію. В.Литвин нагадав, що цей документ було ухвалено парламентом у першому читанні і він підготований до розгляду у другому читанні, але, разом з тим, після наради Прем'єр-міністра України з керівниками морських портів, яка відбулася влітку ц.р. в Одесі, профільний парламентський Комітет відкликав законопроект для доопрацювання.

В.Литвин пообіцяв, що він рекомендуватиме профільному Комітету прискорити внесення документу на розгляд до сесійної зали, і пообіцяв докласти зусиль до якнайшвидшого ухвалення закону.

Голова Верховної Ради України звернув увагу на важливість врегулювання взаємовідносин держави і приватного бізнесу у цій сфері, зазначивши, що "володіючи таким стратегічним важелем, як морські порти, держава після набуття законом чинності матиме можливість сприяти розвитку профільного бізнесу". В.Литвин також висловив думку, що морські порти мають брати участь у розв'язанні проблем міст, в яких вони розташовані, зазначивши, що чинна законодавча база не передбачає такої можливості. 

Таким чином, підсумував керівник парламенту, введення згаданого закону в дію сприятиме соціально-економічному розвиткові портових міст України.

Відповідаючи на запитання журналістів, чи потребує місто Бердянськ надання йому статусу курортного міста, В.Литвин сказав, що розділяє таку думку, і запевнив, що підтримає цю ініціативу у разі її внесення.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Механізм розрахунків України з Російською Федерацією за енергоносії має бути "абсолютно прозорим", заявляє Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

Разом з тим, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Запоріжжі у вівторок, В.Литвин охарактеризував ситуацію із розрахунками за поставки російського газу як "надзвичайно складну" і спрогнозував, що її відкрита і реальна оцінка неможлива до завершення президентської кампанії.

В.Литвин зазначив, що незважаючи на складність ситуації, триває процес зволікання з її оцінкою. "Діє принцип: дотягнути за будь-яку ціну до 17 січня, а далі - хоч потоп", - сказав він.

Разом з тим, на переконання керівника парламенту, механізм подальших розрахунків з Російською Федерацією за енергоносії має бути "абсолютно прозорим", і, за його словами, необхідно знати, за рахунок чого - "чи емісій, чи зовнішніх запозичень, чи за рахунок оплати транзиту газу за наступний рік" буде здійснюватися оплата.

На думку В.Литвина, було б доцільним обговорити це питання на засіданні Верховної Ради України за участю керівництва уряду. Разом з цим, він не виключив, що обговорення може призвести до того, що парламентську трибуну політичні сили використовуватимуть для взаємних обвинувачень. "Мені б цього не хотілося", - сказав керівник парламенту.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає перспективною подальшу співпрацю України і Російської Федерації у військово-промисловій сфері на взаємовигідних умовах.

В інтерв'ю журналістам у вівторок у Запорізькій області В.Литвин нагадав, що за радянських часів до складу українського військово-промислового комплексу входило більш ніж 3,5 тисячі підприємств, на яких працювало 3 млн. осіб. При цьому, зазначив він, на зосереджених у Росії більш ніж 80% потужностей ВПК колишнього СРСР без кооперації з Україною та іншими країнами СНД можна виробляти лише 17% військової продукції. 

"Висновок очевидний - Україні та Росії у цій, як і у багатьох інших галузях, вигідніше співпрацювати. Крім того, слід зазначити, що ВПК - це в першу чергу передові технології, це той локомотив, який рухає науково-технологічний прогрес", - сказав керівник парламенту. 

Відповідаючи на запитання журналістів, Голова Верховної Ради України вкотре озвучив свою позицію про необхідність "виключити з усіх наших зовнішньополітичних документів тезу про вступ України до НАТО", поінформувавши, що відповідний законопроект поданий на розгляд парламенту народним депутатом Сергієм Гриневецьким (фракція Блоку Литвина).

"Очевидно, що НАТО, як і Варшавський договір, при створенні були зорієнтовані на потреби "холодної війни", яка закінчилася. Треба по-іншому оцінювати зовнішньополітичну перспективу України", - наголосив В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за посилення фінансової основи місцевих бюджетів, зокрема, розширення складу їх доходів і упорядкування видаткових повноважень.

Значна частина коштів від податкових зборів повинна була б залишатися у сільських, селищних та міських бюджетах, сказав В.Литвин у середу під час зустрічі з жителями м. Зоринськ (Луганська область). "70% зароблених коштів повинні залишатися у місцевих бюджетах, а 30% підніматися нагору для розв'язання проблем загальнодержавного рівня", - зазначив він.

При цьому керівник парламенту нагадав, що такий порядок був передбачений новою редакцією Бюджетного кодексу, по відношенню до якого Президент України скористався правом вето.

В.Литвин вкотре наголосив, що при формуванні місцевих і центрального бюджетів спочатку "потрібно визначити, що необхідно для забезпечення життя у селі, селищі, місті, а все, що залишається, передавати у столицю", а сьогодні, за його словами, "діє згубна практика збирання бюджетних коштів з місць у центр, а потім розподіл зверху".

Програмою перебування Голови Верховної Ради України в Луганській області також передбачено ознайомлення з роботою Луганського машинобудівного заводу і зустріч з його працівниками. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує, що можливе вето Президента України Віктора Ющенка на закон про виділення 1 млрд. грн. з коштів Національного банку України на подолання епідемії грипу буде подолано.

Про це В.Литвин сказав, відповідаючи на запитання журналістів під час прес-конференції у середу у Луганську. 

"Я вважаю, що Президенту варто було б підписати цей закон, а парламенту - забезпечити тотальний контроль за тим, щоб виділені гроші були використані виключно за призначенням, не через комерційні структури, а безпосередньо державою", - зазначив він, додавши, що на ці гроші потрібно було б закупити необхідні ліки та медичне обладнання.

В.Литвин зауважив, що не хотів би продовження практики введення законів у дію за підписом Голови Верховної Ради України, "оскільки це не його функція", і такі випадки, переконаний керівник парламенту, "мають бути винятковими".

За словами В.Литвина, обов'язком Глави держави є "перевірити, чи відповідає цей закон Конституції України". "Я стверджую, що відповідає", - заявив керівник парламенту, додавши: "Якщо є інші думки, можна звернутися до Конституційного Суду".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
"За ситуацію в країні мають нести відповідальність ті, хто перебуває у структурах влади, починаючи від сільського голови і закінчуючи Президентом України, і насамперед відповідальність має демонструвати Верховна Рада", - заявив В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Луганську у середу.

При цьому В.Литвин зазначив, що парламент "має стати центром діалогу, вироблення й прийняття рішень і контролю за їх реалізацією". "У нас склалася дика ситуація, ми є унікальною країною, де вся влада перебуває в опозиції, особливо у передвиборчий період: Президент - в опозиції до уряду, уряд - до Президента, Верховна Рада - відповідно в опозиції до всіх, - сказав В.Литвин. - А оскільки в країні немає як ефективної влади, так і опозиції, то сьогодні, по суті, зруйнована система управління і склалася надзвичайно скрутна економічна ситуація".

Разом з тим, зауважив він, "якщо подивитися на склад влади, починаючи з первісної ланки, то ми побачимо, що пів-країни перебуває під владою Партії регіонів, а пів-країни - під владою помаранчевої команди".

У цьому контексті керівник парламенту висловив думку про доцільність вимагання від політичних сил "звіту про зроблену роботу" напередодні президентських виборів. Звітування політиків за зроблену роботу замість практики взаємних звинувачень, за словами В.Литвина, сприятиме "більш прагматичному підходу до формування влади".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за підвищення ролі областей у системі управління країни.

В інтерв'ю журналістам у середу після відвідання Луганського електромашинобудівного заводу, відповідаючи на запитання щодо ролі Луганської області в житті країни, В.Литвин пожалкував, що Луганщина, котра зберегла "залишки величезного потенціалу - людського, освітянського, наукового, інженерного, виробничого, і який склався ще за часів СРСР, на сьогодні виснажена, відсувається на задній план і перетворюється на філіал інших областей". Кадровий потенціал області сьогодні більшою мірою «використовується переважно на підхваті" і практично не представлений в центральних органах влади, зазначив також керівник парламенту. 

"Країні потрібна збалансована система управління, яка б враховувала і регіональний вимір", - заявив В.Литвин, додавши, що "потужний потенціал" притаманний не лише Луганщині, а й багатьом іншим областям. "Існуюча система управління, за якої домінують лише кілька регіонів, шкодить Україні", - додав він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що Україна має розраховувати на власні сили, а не на чергову позику від міжнародних фінансових інституцій.

В інтерв'ю журналістам у середу після відвідання Луганського електромашинобудівного заводу, відповідаючи на запитання щодо перспектив отримання четвертого траншу МВФ, В.Литвин зазначив: "Треба зрозуміти, що цього траншу Україна не має, і потрібно думати, як організувати наше життя за нинішніх обставин".

"Очевидно, треба врахувати, що рано чи пізно борги доведеться віддавати. Наступного року нам треба буде повертати борги на суму, яка дорівнює фінансуванню освіти, медицини і Збройних Сил", - сказав він, наголосивши, що "ця сума не підйомна для України, країні треба навчитися жити власними можливостями". 

При цьому В.Литвин зауважив, що "Україна вже втягнута у співпрацю з МВФ, і меморандум, який підписали Президент, Прем'єр-міністр, керівник Нацбанку, виконуючий обов'язки Міністра фінансів і який досі не оприлюднений, не сподобався би значною мірою абсолютній більшості людей". Окрім цього, зазначив керівник парламенту, "необхідно розуміти, що надаючи позики, МВФ бере під свій контроль українську економіку". 

"Нам треба приймати рішення з урахуванням цього і перейматися не тим, дадуть чи не дадуть черговий транш, а що зробити, аби такі виробництва, як Луганський електромашинобудівний завод, мали замовлення, збільшували виробництво продукції, знаходили відповідну підтримку держави бодай у частині своєчасного відшкодування ПДВ", - підсумував В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає головним завданням в умовах президентської виборчої кампанії збереження діалогу у політикумі заради збереження спокою в українському суспільстві.

"Потрібно не відкладати життя до завершення виборів, - сказав В.Литвин під час зустрічі з Державним секретарем з європейських справ МЗС Французької Республіки П'єром Леллушем у п'ятницю. - Необхідно зберегти парламент і парламентаризм, аби такий діалог відбувався, внести спокій у суспільство і припинити змагання, хто більше наобіцяє людям".

"Немає іншого шляху, ніж утримати керованість і рівновагу в Україні, і я докладу до цього всіх зусиль", - заявив він. 

Серед ключових проблем В.Литвин також назвав "організацію життя в Україні після виборів", наголосивши на важливості "проведення розмови про цінності, які об'єднають націю".

Голова Верховної Ради України також вважає "вкрай важливим" для України збереження співпраці з європейськими структурами на високому рівні. В.Литвин, зокрема, наголосив на необхідності підписання Угод про асоціацію з Європейським Союзом і запровадження зони вільної торгівлі з ЄС до завершення президентських виборів в Україні, зазначивши, що це було б "надзвичайно позитивним" сигналом. Керівник парламенту пояснив, що укладання зазначених Угод "зменшило б поле маневру для українських політиків, зокрема, претендентів на президентську посаду".

У цьому контексті В.Литвин високо оцінив позицію П.Леллуша "щодо місця України в європейському співтоваристві», висловивши сподівання, що вона сприятиме збереженню відповідної політичної лінії з боку європейських структур".

У свою чергу, Державний секретар з європейських справ МЗС Французької Республіки зазначив, що його візит "є свідченням значення, яке надає Франція і Європа у цілому становленню демократії і стабільності в Україні", нагадавши, що під час головування в ЄС його країна "багато зробила для зближення України з Євросоюзом". "Ми, європейці, усвідомлюємо, що Україна є надзвичайно важливим стратегічним і політичним партнером для нас", - зазначив він. 

Під час зустрічі Сторони наголосили на важливості активізації двосторонньої співпраці, у тому числі, по лінії парламентів.

В.Литвин і П.Леллуш також обговорили проблеми енергетичної безпеки. Голова Верховної Ради України у цьому контексті наголосив на важливості проведення "нормального, на рівних, діалогу з Росією". "Україна повинна виявляти гнучкість, яка базується на національних інтересах і європейській відповідальності", вважає він.

На прохання П.Леллуша В.Литвин поінформував Державного секретаря з європейських справ МЗС Французької Республіки про основні етапи виборчої кампанії в Україні і відповідне законодавство.

При цьому Голова Верховної Ради України висловився за необхідність прийняття єдиного виборчого кодексу, аби уникнути змін законодавства "під ту чи іншу політичну силу" у період виборчих кампаній. 

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що Президент України Віктор Ющенко має підписати закон про виділення коштів на здійснення протиепідемічних заходів, бо його не підписання призведе до чергового сплеску протистояння і взаємних звинувачень.

Таку думку В.Литвин висловив, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до м. Бровари Київської області у п'ятницю. "Цей документ має бути підписаний з будь-якої точки зору - економічної, соціальної, медичної", - сказав керівник парламенту. При цьому В.Литвин зауважив, що "той рівень діалогу, який останнім часом був продемонстрований на найвищому рівні, є неприпустимим, бо це, перш за все, принижує саму країну".

За словами Голови Верховної Ради України, можна передбачити, що у разі ветування згаданого закону вето буде подолано. Він припустив, що таке рішення мають підтримати як мінімум 350 парламентаріїв, і "ніхто не розбиратиметься у економічній складовій цього питання".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір звернутися до учасників Погоджувальної ради з проханням, аби пленарні засідання парламенту вів Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Про це В.Литвин повідомив в інтерв'ю журналістам під час робочої поїздки до м. Бровари Київської області у п'ятницю.

В.Литвин підкреслив, що вважає за необхідне не головувати на засіданнях парламенту, аби уникнути звинувачень у використанні парламентської трибуни для політичної агітації. "Будучи у процесі виборчої кампанії, я не завжди зможу продемонструвати рівновіддаленість від тих процесів, які відбуваються у сесійній залі, і не хочу давати підстави для різного роду звинувачень", - наголосив Голова Верховної Ради України. При цьому він висловив думку, що робота Верховної Ради сьогодні нормально організована, і парламент працює.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловив вдячність зберігачам і примножувачам національної пам'яті і духу, які працюють у музеї Богдана Хмельницького у місті Чигирині у суботу під час робочої поїздки на Черкащину. 

У книзі почесних гостей В.Литвин зазначив, що "тут наочно відчуваєш українську історію та український історичний поступ". 

Спілкуючись з журналістами, Голова Верховної Ради наголосив, що у Чигирині в музеї він ще раз переконався, що Богдан Хмельницький - "великий українець за №1". У цьому контексті він висловив думку, що всеукраїнська передача, яка визначала великих українців, мала б зніматись саме тут (у Чигирині). "Переконаний, тоді б ми підтримали очевидне - Богдан Хмельницький є великим українцем №1", - підкреслив він. 

На переконання В.Литвина, "великим українцем повинен і має бути той, хто відчував, акумулював і реалізовував український дух". 

"Великим українцем повинен бути той, діяльність кого не втрачає свою актуальність, не дивлячись на роки, - зазначив Голова Верховної Ради і додав. - Великим українцем повинен бути той, хто своїми діями консолідував, об'єднував і спрямовував діяльність народу". 

В.Литвин поклав квіти до пам'ятника Б.Хмельницькому.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголосив на тому, що військове відомство Держави не може лишатися без вищого керівництва. Про це він сказав під час робочої поїздки на Черкащину у суботу, відповідаючи на запитання журналістів щодо критичного стану в українській армії. 

"Цілком очевидно, що перш ніж ставити у практичну площину і виконувати завдання про забезпечення фінансування збройних сил, треба визначити керівника Міністерства оборони і призначити начальника Генерального штабу", - сказав В.Литвин.

При цьому він підкреслив, що для вирішення проблем в армії необхідно "для початку припинити розкрадати українську армію, навести елементарний порядок, окрім усього іншого, здійснити інвентаризацію військового майна, яке ще залишилося". Це, за його словами, стосується також житлового фонду, який належить Міністерству оборони. 

"Потрібно ухвалити зважене рішення, бо сума коштів, яку визначила РНБО, а це близько 60 млрд. грн., буде поділена між усіма силовими відомствами, а тому для підтримки армії необхідно звернути увагу і на інші внутрішні державні резерви", - сказав В.Литвин. У цьому контексті він нагадав, що минулого року за межі України "витекли" більш ніж 22 млрд. дол. Ці кошти, на думку Голови Верховної Ради, могли б піти і на внутрішні інвестиції. Причиною таких явищ В.Литвин назвав і непрозорість законів, і нестабільність політичної ситуації.
(Прес-служба)
* * *
В.Литвин наголосив, що Верховна Рада повинна розглянути висновки і рекомендації комітетів Верховної Ради України, пропозиції від народних депутатів та ухвалити бюджет наступного року у першому читанні і спрямувати цей законопроект до Кабінету Міністрів на доопрацювання. За його словами, навіть реалізація закону про додаткове підвищення соціальних виплат збільшить дефіцит державного бюджету на два відсотки. Про це він заявив під час робочої поїздки на Черкащину у суботу, відповідаючи на запитання журналістів.

"Необхідно предметно займатися роботою над бюджетом, - наголосив він і додав. - На жаль, мушу констатувати, що жодної зацікавленості в цьому я не бачу, а особливо - з боку виконавчої влади".

Також В.Литвин зазначив, що розуміє "захмарність" пропозицій, висловлених у зауваженнях і пропозиціях, які збільшують видатки бюджету ще майже на сто сорок млрд. грн. "Попри все, необхідно працювати над бюджетом, а не думати, як відтягти розгляд цього питання", - підсумував В.Литвин.

Голова Верховної Ради взяв участь у товариському футбольному матчі. 

(Прес-служба)
* * *

Здоров'я повинно бути пріоритетом №1 для кожної людини: здорова людина буде успішною - на цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин після товариського футбольного матчу у Черкасах між місцевою аматорською командою "Маїс" і командою "Фортуна", у якій він грає. 

В.Литвин, спілкуючись з журналістами, підкреслив, що вийшов на поле, "аби показати, що навіть у такому віці і досить виснаженому стані людина може грати у футбол". За словами керівника парламенту, якщо після сьогоднішньої зустрічі хоч кілька хлопчаків почнуть займатися спортом, він буде щасливим.

Голова Верховної Ради України навів невтішну статистику: сьогодні кожен другий палить, третина підлітків до п'ятнадцяти років також курці, у країні майже п'ятсот тисяч наркоманів. При цьому В.Литвин наголосив, що в країні лише триста п'ятдесят басейнів на всю Україну, з них дві третини не працюють, тоді як за нормативом треба мати більше семи тисяч басейнів. "Як тоді нарікати на дітей, якщо вони не мають реальної можливості займатися спортом", - зауважив він. 

Товариський матч "Маїс" - "Фортуна" закінчився з рахунком 2:3 на користь "Фортуни", один гол забив В.Литвин. 

Гра проходила в рамках спортивного свята до Дня працівника сільського господарства, яке відбулося у суботу в Черкасах.

Під час святкування Голові Верховної Ради підготували сюрприз - зустріч з його вчителькою з англійської мови Марією Рафаїлівною Вольською, якій виповнилось 75 років і яка проживає у Черкасах. В ході теплого спілкування вони згадали шкільні часи Володимира Михайловича.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує, що парламент подолає вето Президента на Закон "Про мораторій на підвищення цін і тарифів на лікарські засоби і вироби медичного призначення", ухваленого 20 жовтня 2009 року, у разі, якщо це питання пройде розгляд у профільному комітеті і буде внесено на розгляд сесійної зали. Про це він сказав під час робочої поїздки у Черкаси, відповідаючи на запитання журналістів, у суботу. 

"Маємо визначити, чи країна і люди житимуть для тих, хто займається фармакологічним бізнесом, чи люди житимуть для себе", - зазначив В.Литвин. Він наголосив, що тут має бути серйозна зважена розмова.

Керівник парламенту також висловив думку, що в іншому разі держава повинна закуповувати найнеобхідніші ліки за державний кошт. 
(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко у понеділок зустрівся з творчою інтелігенцією Кіровоградської області: ректорами університетів, директорами шкіл, вчителями, бібліотекарями. Привітавши присутніх з сьогоднішнім святом, Днем української писемності та мови, М.Томенко наголосив, що у цій галузі "необхідна системна просвітницька та виховна робота, яка б передбачала участь держави, місцевої влади та громадських культурологічних організацій, лише така робота дасть результат". 

Під час зустрічі Заступник Голови Верховної Ради презентував та передав для кожної школи області диски "Класика української літератури. Живі голоси" і "Головні пісні та мелодії України". При цьому він підкреслив, що "18 років незалежності показали, що політичні заклики чи державні циркуляри зазвичай не лише не сприяють розширенню сфери української культури та мови, а навпаки створюють додаткові проблеми". Саме тому, за його словами, "наш фонд разом з Національною радіокомпанією запропонував інший підхід в пропагуванні української культури та мови". 

М.Томенко розповів, що впродовж останніх трьох років Фондом "Справедлива країна" та Національною радіокомпанією України було видано та передано у школи більшості областей країни три аудіо-проекти: "Головні пісні та мелодії України", "Класика української літератури. Живі голоси" та "Лебеді материнства: Живий голос Василя Симоненка". 

Заступник Голови Верховної Ради також повідомив, що завершується робота над новим диском: "Мистецька абетка для маленьких українців", що буде поширюватися передовсім для виховної роботи в дошкільних освітньо-виховних закладах. Він зазначив, що на сьогоднішній день в Україні їх (дошкільних закладів) налічується більше 15 тисяч, отож і планується випустити не менше як 15 тисяч дисків. 

"Новий спільний проект Фонду та НРКУ призначений для найкращої і найнезахищенішої частини нашого суспільства: дітей молодшого віку та дошкільнят. Не секрет, що саме ця категорія українців за нинішніх інформаційних умов зазнає чи не найбільшої дискримінації, адже в сучасних електронних медіа справді високохудожні вітчизняні твори для дітей можна почути лише в ефірі державних мовників", - зазначив ініціатор ідеї. 

Зважаючи на величезний обсяг аудіо-матеріалів, аудіо-видання складатиметься з двох частин: до першої ввійдуть українські народні казки, казки народів світу та авторські казки, які виконуватимуться народними артистами України; друга ж частина - дитячі пісеньки, веснянки, ігри, заклички, лічилки, колядки та колискові, у виконанні як іменитих артистів, так і творчих дитячих колективів.

М.Томенко також пообіцяв, що новий диск буде презентовано у дошкільних закладах напередодні різдвяних свят.

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко направив звернення до Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко з проханням втрутитися в ситуацію, яка склалася з роботою столичних музеїв.

М.Томенко повідомив, що до нього звернувся Голова постійної комісії Київради з питань культури та туризму Олександр Бригинець стосовно проблеми, яка виникла у Києві з охороною музеїв. 

Заступник Голови Верховної Ради також зазначив, що згідно Закону України "Про музеї та музейну справу", Постанови Кабінету Міністрів України "Про заходи щодо вдосконалення охорони об'єктів державної та інших форм власності" музеї мають охоронятись виключно державною службою охорони, оскільки всі цінності, які зберігаються в них, є власністю держави. Однак, за його словами, Київська міська влада, посилаючись на різноманітні труднощі, протягом останнього року кілька разів намагалась відмовитися від державної охорони музеїв. 

Посилаючись на таку сьогоднішню реальність, що з 1 жовтня цього року 12 київських музеїв та 10 філій знаходяться без належної охорони, Віце-спікер висловив занепокоєння, що музейні об'єкти, пов'язані з історією та культурою України, ось уже 1,5 місяці знаходяться під загрозою викрадення, що може нанести непоправну шкоду не лише самим музеям, а й усій українській культурі. 

М.Томенко попросив Уряд зобов'язати Київську міську владу забезпечити охорону музеям столиці, наголосивши, що незважаючи на неодноразові обіцянки міської влади погасити борги перед ДСО і повернути воєнізовану охорону в музеї, на жаль, це питання й досі не вирішено. 

(Прес-служба)
* * *
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