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позачергове пленарне засідання

У ПОНЕДІЛОК, 26 СІЧНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПОЗАЧЕРГОВЕ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ТРЕТЬОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши пленарне засідання, повідомив про смерть народного депутата Валерія Букаєва, який 25 січня на 33-му році пішов з життя. 
Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять колеги. 

Головуючий нагадав, що 22 січня до Голови Верховної Ради України звернулися 155 народних депутатів з фракції БЮТ з вимогою провести позачергове пленарне засідання, на якому розглянути питання про звіт Голови Національного банку та відсторонення Голови Національного банку Стельмаха В.С., першого заступника Голови Національного банку України Шаповалова А.В. від займаних посад та призначення виконуючого обов'язки Голови Національного банку України. 
Керівник фракції БЮТ Іван Кириленко доповів про причини, що спонукали фракцію БЮТ винести це питання на обговорення. 

Про діяльність Національного банку України в останні кілька місяців доповів виконуючий обов'язки Голови НБУ Анатолій Шаповалов. Він наголосив: "Національний банк України виконує і виконуватиме надалі покладені на нього функції. У своїй діяльності НБУ керується виключно чинним законодавством і робить усе від нього залежне для забезпечення стабільності грошової одиниці та підтримки банківської системи. Не дивлячись на усі об'єктивні та суб’єктивні труднощі банківська система продовжує забезпечувати розрахунки в економіці та в міру можливого надає їй кредитну підтримку".

А.Шаповалов детально зупинився на процесах, які зараз відбуваються в економіці та на грошово-кредитному ринку. 

Доповідач відкинув звинувачення на адресу Національного банку у його бездіяльності. "Розуміючи, що вирішення переважної більшості фундаментальних питань знаходяться поза межами можливості центрального банку, Національний банк неодноразово звертав увагу на різних рівнях на ризики внутрішнього, зовнішнього характеру, які постійно наростали і несли вагому загрозу порушення стабільності економіки та грошової криниці" - сказав він.

А.Шаповалов повідомив, що для забезпечення стабільності банківської системи України Національний банк запровадив додаткові заходи щодо діяльності банків, які були спрямовані на забезпечення належного рівня ліквідності банків, стабілізації їх фінансового стану, недопущення відпливу коштів клієнтів з банківської системи, безперебійне здійснення платежів, збалансування попиту та пропозицій на іноземну валюту тощо. Зокрема, для збільшення довіри вкладників до банківської системи Національний банк відповідно до ухвалених рішень перерахував один мільярд гривень для поповнення Фонду гарантування вкладу фізичних осіб, що дало можливість збільшити максимальну суму відшкодування до 150 тисяч гривень, а для підтримання ліквідності банків Національний банк надав банкам кредитів рефінансування на загальну суму близько 105 мільярдів гривень, в тому числі і кредити овернайт - 43 мільярди.

Доповідач наголосив на тому, що Національний банк повністю відкидає звинувачення у преференційному ставленні до окремих банків при наданні кредитів рефінансування.

Говорячи про курсову політику Національного банку, А.Шаповалов зазначив, що "курс національної валюти фактично є індикатором, який відображає загальну ефективність роботи економіки". За його словами, "звинувачувати курс у негараздах економічного розвитку це все одно, що звинувачувати термометр у поганому стані пацієнта. З таких позицій Національний банк України не може погодитися із тим, що Прем'єр-міністр України постійно намагається відмежувати уряд від відповідальності за стабільність курсу гривні" - наголосив він. 
В. о. Голови НБУ, закінчуючи виступ, ще раз наголосив, що "Національний банк забезпечує виконання усіх взятих на себе зобов'язань, які були підписані урядом, Національним банком, Президентом перед Міжнародним валютним фондом". 
А.Шаповалов, відповідаючи на запитання народних депутатів, поінформував їх про те, що золотовалютні резерви НБУ складають 30 млрд. дол. За його словами, у 2008 році вони скоротилися на 2,8%. А.Шаповалов зазначив, що структура резервів НБУ диверсифікована і знаходиться у надійному стані.

В. о. Голови НБУ також поінформував парламентаріїв, що сьогодні у Національному банку відбуваються перевірка його роботи з боку Генеральної прокуратури, Рахункової палати і Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради. 

Про причини кризових явищ у грошово-кредитній сфері держави говорив у своєму виступі голова Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Микола Азаров. Він зазначив, що "2008 рік став роком, коли Національний банк з урядом виконання своїх основних функцій звів тільки до однієї функції - боротьбі з інфляцією". 
Результатом таких дій, за його словами, в першому півріччі стало значне обмеження ліквідності фінансової системи и ревальвації гривні до рекордно низького рівня 4,5 гривні на 1 долар США. Ця політика призвела до обмеження гривневого кредитування економіки та населення. 

М.Азаров відзначив, що починаючи з жовтня кризові явища в економіці і фінансовому секторі досягли свого критичного рівня та вийшли на зовні у вигляді негативного інформаційного фону та зростаючої недовіри до фінансової системи, вкладники почали масово знімати кошти з своїх рахунків, а банки припинили кредитувати один одного. Це відбувалось в умовах суттєвого зниження депозитних вкладів, які тривалий час слугували основою для кредитування. 

Голова Комітету також зазначив, що станом на 1 січня 2009 року темп накопичення депозитів у гривні спочатку року більше ніж в дванадцять разів нижче ніж за аналогічний період попереднього року. Це пов'язано із зростанням недовіри до банківської системи внаслідок антиінфляційних дій НБУ та уряду. Наслідком непрофесійних дій також стало призупинення видачі депозитів вкладникам, скорочення експорту та промислового виробництва, обмеження обігових коштів підприємств. А, починаючи з середини вересня почалось зростання курсу долару до гривні. 

М.Азаров наголосив на тому, що бездіяльність НБУ на валютному ринку спричинила подальше лавиноподібне падіння курсу гривні до долара, яке призвело до низки кризових явищ в економіці. 

Голова парламентського Комітету, закінчуючи, наголосив на тому, що Національний Банк і Кабінет Міністрів терміново повинні представити спільну антикризову програму, спрямовану на стабілізацію ситуації в економіці, підтримку експорту тощо.

М.Азаров також наголосив на тому, що вкрай важливо сьогодні не допустити увімкнення друкарського верстата. 

Голова Тимчасової слідчої комісії з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи Юрій Полунєєв поінформував про те, що Комісія продовжує вивчати матеріали щодо діяльності НБУ. Він заявив, що Тимчасова слідча комісія має серйозні претензії до прозорості НБУ у здійсненні рефінансування окремих банків. "Питання щодо непрозорості і упередженості діяльності правління Національного банку щодо окремих банків лишається не тільки відкритим, воно потребує негайного втручання і прокуратури, і Рахункової палати", - зауважив Ю.Полунєєв. 
Голова ТСК зачитав проекти постанов. Першою з них пропонувалося визнати діяльність НБУ в період фінансової кризи незадовільною, вважати неприпустимим подальше перебування Стельмаха В.С. на посаді Голови НБУ. Іншим проектом пропонувалося визнати такою, що втратила чинність, Постанову Верховної Ради України від 16 грудня 2004 року №2243-VI "Про звільнення Тігіпка С.Л. з посади Голови Національного банку України". 

Голова ТСК звернувся до народних депутатів з проханням ухвалити ці проекти постанов. 

З окремою думкою виступив член Тимчасової слідчої комісії В.Лук'янов. 

Голова Рахункової палати України Валентин Симоненко повідомив про те, що фахівці Рахункової палати здійснюють перевірку діяльності НБУ щодо обґрунтованості і забезпечення виділення обсягів рефінансування в жовтні-грудні минулого року. 

В.Симоненко висловив думку, що діяльність НБУ в умовах фінансової кризи є непрозорою. Він запропонував внести зміни до Закону "Про Рахункову палату", які стосуються відновлення відповідних контрольних функцій стосовно Національного банку. 

В обговоренні питання взяли участь представники депутатських фракцій і народні депутати. У виступах прозвучала критика на адресу керівництва НБУ. Промовці, зокрема, наголошували на тому, що ситуація у банківській сфері є загрозливою і непередбачуваною, що відновити довіру до Національного банку неможливо без зміни його керівництва. На думку деяких промовців, Національний банк втратив свою незалежність, керівництво НБУ в умовах кризи, що наростала, діяло неадекватно до тих викликів, що постали. Парламентарії підтримали більшість доповідачів у тому, що діяльність НБУ є непрозорою, такою, що не дає відповідь на запитання: що робити у нинішній ситуації підприємцям, простим громадянам, які не можуть забрати свої депозити?

Парламентарії звертали увагу на те, що Верховна Рада вже двічі висловлювала недовіру Голові НБУ, однак він залишається на своїй посаді і продовжує виконувати свої обов'язки. Народні депутати зверталися до Президента України з проханням врешті внести подання на звільнення Стельмаха В.С. з посади Голови НБУ. 

Промовці також зазначали, що відповідальність за незадовільну роботу на фінансовому ринку країни поряд з НБУ має нести Президент України і Кабінет Міністрів. 

Народні депутати пропонували змінити підходи до питань ліквідності, процентних ставок, процедури рефінансування, проблеми зовнішнього боргу тощо. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи, зазначив, що відбулося емоційне обговорення складного питання, яке зачіпає кожну людину. Він висловив думку, що "для людей немає значення хто несе відповідальність - Президент, уряд, Національний банк чи Верховна Рада з приводу того, що гривня падає і кредити не можна обслуговувати. Їм немає значення, вони звинувачують у цьому владу. А відтак, ми повинні приймати серйозні адекватні рішення, коли ми взялися за розгляд цих питань".

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності внесення кардинальних змін в Закон "Про Національний банк України".

За результатами голосування Верховна Рада ухвалила Постанову "Про відповідальність Президента України Ющенка В.А. за ситуацію, що склалася у фінансово-кредитній сфері України" ("за" - 227 голосів). 

Постановою "у зв'язку з тим, що "Президент України двічі проігнорував вимоги Верховної Ради щодо звільнення Стельмаха Володимира Семеновича з посади голови Національного банку", парламент визнав, що "Президент України Ющенко Віктор Андрійович своєю бездіяльністю в ситуації, яка склалася у фінансово-кредитній сфері України, взяв на себе особисту відповідальність за різке знецінення грошової одиниці України, численні спекуляції на валютному та іпотечному ринках, невиконання комерційними банками своїх зобов'язань перед вкладниками, істотні зловживання в процесі рефінансування комерційних банків, повну відсутність контролю Національного банку за діяльністю комерційних банків, що призвело до значного погіршення добробуту громадян України".

Народні депутати також ухвали Постанову "Про діяльність Національного банку України в період фінансової кризи та стан виконання рішень Верховної Ради України з цих питань" ("за" - 226 голосів). Верховна Рада визнала незадовільною роботу Національного банку в період фінансової кризи. Постановою також обсяги і процедури рефінансування, які здійснювалися Національним банком України протягом жовтня - грудня 2008 року та організацію ним валютного ринку визнано такими, що за попереднім висновком Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки діяльності Національного банку України в період фінансової кризи є непрозорими, упередженими на користь окремих фінансових структур, сприяли різкій девальвації національної валюти та поглибленню інфляції.

У зв'язку з тим, що Верховна Рада України висловила недовіру Голові Національного банку України Стельмаху В.С., який відповідно до Закону України "Про Національний банк України" несе персональну відповідальність за діяльність Національного банку України, двічі звернулась до Президента України з відповідною пропозицією, а Президент України не вжив заходів згідно з Конституцією України, Верховна Рада вважає неприпустимим подальше перебування Стельмаха В.С. на посаді Голови Національного банку України. І тому визнала такою, що втратила чинність, Постанову Верховної Ради України від 16 грудня 2004 року № 2244 - IV "Про призначення Стельмаха В.С. на посаду Голови Національного банку України". 

Народні депутати не підтримали проект постанови, якою пропонувалося визнати такою, що втратила чинність, Постанову Верховної Ради України від 16 грудня 2004 року № 2243 - IV "Про звільнення Тігіпка С.Л. з посади Голови Національного банку України" ("за" - 183 голоси). 

На цьому позачергове пленарне засідання завершилося.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проект закону про основи створення індустріальних парків.
На засіданні зазначалось, що метою прийняття законопроекту (реєстр. №3536) є запровадження нових моделей залучення інвестицій, у тому числі іноземних, у виробничу та іншу господарську діяльність, що сприятиме економічному розвитку України. Зокрема, у документі визначені правові засади створення та функціонування індустріальних (промислових) парків на території України, містяться положення щодо особливостей їх функціонування, умов надання державної підтримки тощо. Відповідно до законопроекту, "управління парком має здійснювати обрана в ході конкурсу керуюча компанія".

Члени Комітету підкреслили, що в Європейському Союзі питання, які належать до сфери правового регулювання законопроекту (правил конкуренції), регулюються Договором про заснування Європейського Співтовариства, Угодою про субсидії та компенсаційні заходи (Рішення Ради 94/800/ЄС від 22 грудня 1994 року), Настановами про національну регіональну допомогу на 2006-2013 роки.

Народні депутати наголосили, що, за висновками експертів, зазначений законопроект в цілому не суперечить положенням та суті зазначених міжнародних угод. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини.
Законопроект (реєстр. №3190), поданий Кабінетом Міністрів, спрямований на вдосконалення чинного законодавства України у сфері охорони культурної спадщини, зокрема, підвищення відповідальності за порушення його вимог, уточнення повноважень державних органів охорони культурної спадщини, положень щодо збереження пам'яток історії та культури і діяльності історико-культурних заповідників тощо. 

Як зазначив представник уряду, внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального, Земельного, Цивільного кодексів, законів "Про інвестиційну діяльність", "Про охорону археологічної спадщини", "Про музеї та музейну справу", "Про оподаткування прибутку підприємств", "Про охорону культурної спадщини" має посилити режим охорони пам'яток культури та підвищити відповідальність за збереження культурної спадщини та усунути колізії між нормами законодавства про охорону культурної спадщини та земельного законодавства. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їх думку, дозволить забезпечити належну організацію та подальший розвиток суспільних відносин у сфері культурного життя, збереження пам'яток та будь-яких об'єктів, що мають культурну цінність, забезпечити зменшення кількості порушень законодавства про охорону культурної спадщини.
* * *
У Комітеті з питань податкової та митної політики відбулося засідання робочої групи щодо підготовки узгодженого законопроекту "Про місцеві податки і збори" для розгляду парламентом у другому читанні.
У заході взяли участь голови міських рад, члени комітетської Громадської колегії, представники Ради підприємці при Кабінеті Міністрів України, Асоціації міст України, Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва, Державного комітету із земельних ресурсів.

Учасники засідання, зокрема, обговорили питання стосовно нової концепції ринкового збору, компенсації втрат доходів місцевих бюджетів у зв'язку із скасуванням комунального податку шляхом введення компенсаційного податку, який сплачуватиметься мешканцями, які проживають на відповідній території територіальної громади.

Голова Комітету С.Терьохін акцентував увагу на зменшенні ставки податку на додану вартість (з 20 до 18 відсотків) з одночасним запровадженням податку на кінцеве споживання (за ставкою у розмірі 2 відсотки), що зараховуватиметься до бюджетів територіальної громади.

Народні депутати наголошували на необхідності зміни концепції оподаткування діяльності з паркування транспортних засобів, введення ярмаркового збору, включення до складу місцевих податків і зборів плати за торговий патент на деякі види підприємницької діяльності.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин 16 січня зустрівся із Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Жаком Фором.
На початку зустрічі Посол передав Голові Верховної Ради України листа від Голови Національних Зборів Франції з проханням прийняти членів групи дружби, які прибудуть в Україну. Ж.Фор також заявив про готовність французької Сторони активізувати міжпарламентські зв'язки двох країн. "З боку французьких парламентаріїв є бажання продовжувати міжпарламентський діалог і розвивати дружні відносини між Україною і Францією", - сказав Ж.Фор. За словами Посла, "Франція намагається лишатися близьким партнером України і розвивати двосторонні відносини у різних сферах". Свідченням прихильності Франції до України був період головування Франції в ЄС", - зазначив він. 
Голова Верховної Ради України підкреслив, що розділяє прагнення французьких парламентаріїв зміцнювати парламентську складову українсько-французьких відносин і заявив, що в українському парламенті "раді були б вітати Голову Національних Зборів Франції і радо зустрінуть представників групи дружби". В.Литвин зазначив, що зустріч з представниками групи дружби буде "своєрідною підготовкою офіційного візиту делегації Національних Зборів Франції до України".

(Прес-служба)
* * *

У найближчий пленарний тиждень Верховна Рада України має ухвалити Постанову з чітким визначенням дати майбутніх президентських виборів, "аби зняти будь-які питання і дати можливість політичним силам планувати свою діяльність, а виборцям займатися конкретними справами". 

Таку думку висловив у понеділок Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Жаком Фором. 

В.Литвин наголосив, що прийняття такого документу дозволить "зняти розмови щодо організації процедури імпічменту Президенту". "Треба, щоб було зрозуміло, що є певна дата, і звітувати можна буде виключно результатами роботи, - сказав Голова Верховної Ради України. - Сьогодні треба зняти будь-які різночитання і політичні страхи". 

При цьому В.Литвин уточнив, що Конституція України чітко визначає порядок призначення дати президентських виборів: це остання неділя останнього місяця п'ятого року повноважень Глави держави. Таким чином, вважає В.Литвин, оскільки чинний Президент склав присягу 23 січня 2005 року, то датою, яка відповідатиме Основному закону, є 17 січня 2010 року.

(Прес-служба)
* * *

"Українським політикам треба припинити хитання і діяти, виходячи з національних інтересів України", "цей здоровий егоїзм має стати конструктивом, який об'єднає наших політиків", - на цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Жаком Фором, відповідаючи на запитання щодо перспектив розвитку ситуації в Україні.

"Я робитиму все, аби ситуація в Україні розвивалася прогнозовано, адже центр політичного життя зосереджується у парламенті, який буде площадкою для політичних дебатів, пов'язаних з президентською кампанією. Для цього і буде використовуватися парламентська трибуна. Тому важливо викид цієї енергії спрямувати у вірне русло", - зазначив керівник українського парламенту.

У ході зустрічі В.Литвин наголосив, що Україна повинна робити ставку на реформування економіки, розвиток енергозберігаючих технологій, інноваційні технології та науку. "Такий підхід визначатиме курс України на євроінтеграцію", - зауважив він. При цьому Голова Верховної Ради України додав, що від того, як буде налаштоване внутрішнє життя України, залежатиме наше місце в Європі. "Я не є прихильником постійних розмов про європейські устремління України. Треба жити і наполегливо працювати, орієнтуючись на європейські стандарти", - наголосив В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин офіційно запросив Президента України Віктора Ющенка на відкриття четвертої сесії Верховної Ради України шостого скликання 3 лютого поточного року.

"З огляду на принцип єдності державної влади та усталену парламентську традицію, маю честь запросити Вас на відкриття чергової четвертої сесії Верховної Ради України шостого скликання, що згідно з Конституцією України відбудеться 3 лютого 2009 року", - йдеться у листі Голови Верховної Ради України до Глави держави.

В.Литвин також звернувся до В.Ющенка з проханням повідомити про можливу дату заслуховування парламентом щорічного послання Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України.

"Зважаючи на поточну ситуацію в Україні, сподіваюсь, що від своєчасності такого послання певною мірою залежатиме як пошук, насамперед у парламенті, заходів, спрямованих на подолання кризових явищ в економічній, соціальній і політичній сферах, так і шляхів їх реалізації", - зазначає Голова Верховної Ради України. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин звернувся до Президента України Віктора Ющенка із проханням сприяти розв'язанню проблеми, що склалася із функціонуванням Міжнародного дитячого центру "Артек".

У відповідному листі Главі держави В.Литвин, зокрема, зазначає, що "Артек", який у 2007 році набув статус "під егідою ЮНЕСКО", "перебуває у стані глибокої економічної кризи". "Наприкінці 2008 року "Артек" вперше припинив роботу з огляду на фінансові проблеми, а у разі невжиття невідкладних заходів найближчим часом може припинити своє існування", - йдеться у листі.

Голова Верховної Ради України повідомляє, що з огляду на реальну загрозу для існування Міжнародного дитячого центру, він надав доручення Рахунковій палаті, а також відповідним комітетам Верховної Ради України створити спільну депутатську групу для безпосереднього вивчення ситуації і з'ясування окремих питань, пов'язаних з використанням майнового комплексу "Артеку".

"Разом з тим, зважаючи на те, що "Артек" знаходиться у безпосередньому віданні підпорядкованого Вам Державного управління справами, прошу Вас долучитися до справи збереження історичного та культурного надбання України і вжити негайних кроків до поновлення його діяльності, збереження Міжнародного дитячого центру "Артек" як унікального культурно-оздоровчого закладу, який завжди був під патронатом Президента України", - йдеться у листі.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу, 28 січня, зустрівся з головами Чернігівської, Донецької, Дніпропетровської, Кіровоградської, Івано-Франківської, Київської та Харківської обласних рад на їхнє прохання. 

Учасники зустрічі виступили з ініціативою щодо створення при Верховній Раді України асоціації місцевих рад, яка б розвивала "конструктивну співпрацю між центральними і регіональними органами влади", працювала у напрямку розвитку регіональної політики, "аби мати зворотній зв'язок". За словами голови Чернігівської облради Наталії Романової, доцільність створення такої координаційної ради продиктована вимогами часу: обласні ради "складова в системі рад, в системі забезпечення життєздатності держави". А тому, за її словами, питання, які розглядає парламент, "мали б проходити через таку раду і отримувати відповідну експертну оцінку".

Водночас, на думку ініціаторів створення асоціації, статус її повинен бути узаконеним. "Тоді з висновками такого органу рахуватимуться", - наголосив голова Донецької облради Анатолій Близнюк. Він вважає, що створення такої асоціації рад різних рівнів було б "новим підходом до вирішення "старих" завдань". Принципи діяльності майбутнього об'єднання мають ґрунтуватися і на європейському досвіді розвитку місцевого самоврядування, вважають учасники зустрічі.

Голова Верховної Ради України погодився з необхідністю створення такого органу й інституалізацією її впливу на законотворчі процеси.
(Прес-служба)
* * *
"Ефективна регіональна політика має стати впливовим важелем на шляху подолання кризи в Україні", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України О.Лавринович у четвер, 29 січня, в ході засідання ХХІІІ сесії Одеської обласної ради. 
За словами О.Лавриновича, "криза в Україні це аксіома. Сьогодні важливо знайти ефективний механізм її подолання". На його переконання, "однією із частин цього механізму має стати прогнозована, професійна та ефективна регіональна політика".

О.Лавринович переконаний, що "сьогодні важливо захистити національне виробництво, зберегти робочі місця й рівень соціального захисту людей на регіональному рівні". Проте, наголосив він, "Державний бюджет на нинішній рік цей рівень знизив". 

Перший віце-спікер, виступаючи на сесії Одеської облради дав зрозуміти, що головний фінансовий кошторис країни не тільки не виведе Україну з кризи, але й може призвести до страшнішого в умовах кризи явища - неконтрольованого росту інфляції. При цьому О.Лавринович зауважив: "Кожна політична сила має відчувати і нести відповідальність за долю держави, за долю кожної людини".

"Не дивлячись на всі негаразди в країні, в регіонах, на місцях є професійні люди, котрі вміють на управлінському та політичному рівнях шукати і знаходити оптимальні рішення, вкрай важливі, як на загальнодержавному, так і на регіональному рівнях", - підкреслив політик, коментуючи результативне голосування за ухвалення обласного бюджету на поточний рік. На його переконання "керівництво Одеської обласної ради обстоює політично відповідальну позицію, і ми можемо сьогодні говорити про гідний вибір жителів Одеської області під час формування обласної ради".

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до Голови парламентського Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування з проханням розглянути на засіданні Комітету питання введення Київською міською державною адміністрацією додаткових платних послуг для жителів м. Києва.

Як відомо, 22 січня поточного року в ході сесії Київської міської ради, київський міський голова Леонід Черновецький виступив з новими ініціативами щодо способів залучення додаткових коштів до бюджету міста. Після проектів по платному медичному обслуговуванню, платному в'їзду до м. Києва та центру столиці, на черзі виявилося право громадян приходити до могил своїх родичів. Програма стосовно київських кладовищ передбачає встановлення певних тарифів на будь-які послуги, в тому числі поховання, копання могили та догляд за нею, вхід на кладовище. 

"Без сумніву, зважаючи на численні заяви про прояви корупції, сфера ритуальних послуг потребує детального вивчення та наведення порядку. Проте вважаю, що введення плати за відвідування кладовища для простих мешканців столиці є хибним шляхом", - зазначає Микола Томенко. Окрім того, він навів приклади звернень громадян, згідно з якими, незважаючи на те, що відповідний проект КМДА ще не набув чинності, деякі чиновники вже зараз почали його виконувати. Так, на деяких кладовищах за в'їзд беруть плату по 10 грн. 
Микола Томенко також вважає неприпустимим норму проекту Розпорядження КМДА щодо встановлення плати за кожен дублікат документа і за звичайну довідку чи її ксерокопію, які надаються населенню комунальними підприємствами Києва. 

"Нові ініціативи київської влади поза межами здорового глузду та поваги до людини", - вважає віце-спікер. А тому він звернувся до профільного парламентського Комітету з проханням вивчити ці нововведення на предмет дотримання забезпечення мешканців столиці гарантованими Конституцією соціальними правами та відповідно відреагувати на запровадження Київською міською державною адміністрацією додаткових платних послуг для жителів м. Києва.

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко відвідав з робочою поїздкою Державу Ізраїль. 
Під час візиту Микола Томенко зустрівся із заступником спікера Кнесету Ізраїлю Колет Авіталь. Під час зустрічі сторони обговорили поточну політичну ситуацію в обох країнах, а також торкнулися теми щодо позачергових виборів до Кнесету Ізраїлю, що відбудуться 10 лютого 2009 року. 

Заступник Голови Верховної Ради України висловився за необхідність поглиблення співпраці між парламентами обох країн для вирішення низки питань, що становлять спільний інтерес для України та Держави Ізраїль. Співрозмовники також обговорили можливість поглиблення співпраці у соціальній сфері, сферах культури, освіти, медицини тощо.

Крім того, Микола Томенко та Колет Авіталь обговорили питання щодо можливості відміни візового режиму для громадян України при в'їзді до Ізраїлю. Заступник Голови Верховної Ради України нагадав, що Ізраїль запровадив безвізовий режим для громадян Російської Федерації, і Україна чекає аналогічного рішення відносно своїх громадян. При цьому він зауважив, що введення безвізового режиму не тільки сприятиме збільшенню туристичних потоків з України до Ізраїлю, але й істотно поглибить співробітництво двох країн в економічній сфері. 

Микола Томенко вважає, що переговори з цього питання між двома країнами повинні бути активізовані впродовж поточного року. Заступник Голови Верховної Ради України та заступник спікера Кнесету прийшли до висновку, що за умови активної роботи органів державної влади обох країн, цілком реально запровадити безвізовий режим для громадян України при в'їзді до Держави Ізраїль вже з 1 січня 2010 року.

Під час свого візиту Микола Томенко також зустрівся з Генеральним директором міністерства туризму Ізраїлю Шаулем Цемахом. Під час зустрічі співрозмовники дійшли висновку, що на даний момент задіяні далеко не всі можливості для розширення співпраці між двома країнами у сфері туризму. Микола Томенко та Шауль Цемах вважають за необхідне визначити конкретні туристичні проекти, реалізація яких відповідатиме інтересам України та Ізраїлю. 

Крім того, на думку сторін, необхідно створити потужну правову базу для налагодження ділового співробітництва у сфері туризму. З метою активізації реалізації туристичних проектів в цьому році відбудеться туристичний форум за участю представників органів державної влади та туристичних кампаній України та Ізраїлю. 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав колективи Київського національного університету імені Тараса Шевченка та Національного технічного університету "Київський політехнічний інститут" з підписанням Угоди про широкомасштабну співпрацю.
Висловлюючи привітання з нагоди підписання Угоди, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин підкреслив, що "угода такого формату, яка укладається в Україні вперше, - це перехід на новий етап співпраці між університетами, відкриття потужніших можливостей вдосконалення навчального процесу, поглиблення спільних наукових досліджень та спільних міжнародних проектів".

Голова парламентського Комітету з питань науки і освіти Володимир Полохало також привітав науковців і наголосив, що "об'єднання потужного інтелектуального і творчого потенціалу цих університетів стане запорукою інноваційного розвитку України, cприятиме залученню України до інтеграційних процесів формування європейського освітнього простору".

Під час підписання зауважувалось, що, відповідно до Угоди, Київський національний університет імені Тараса Шевченка та Національний технічний університет "Київський політехнічний інститут" "отримають змогу пропонувати державі шляхи вирішення проблем, які виникають у вищій освіті, активніше висвітлювати консолідовану думку науково-педагогічної спільноти обох університетів, щоб до неї більшою мірою прислухались в органах державної влади".

Угодою, яка діятиме упродовж п'яти років, передбачається також спільне вивчення двома навчальними закладами функціонування університетів в інших країнах, сприяння розвитку університетської автономії тощо. 
(Інформаційне управління)
* * *
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