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У ВІВТОРОК, 3 ЛЮТОГО, ВІДКРИЛАСЯ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повідомив про участь в пленарному засіданні Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко, членів Кабінету Міністрів, голови Конституційного суду України, голови Верховного суду України, голови Центральної виборчої комісії, уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, виконуючого обов'язки голови СБУ. 

Представники фракції "Партії регіонів" ще до початку засідання заблокували президію і трибуну для виступів.

В.Литвин нагадав, що згідно з прийнятим Верховною Радою 15 січня рішенням роботу третьої сесії було продовжено на два тижні, протягом яких народні депутати працювали у комітетах і фракціях та з виборцями. Він нагадав, що за цей час відбулося одинадцять засідань комітетів, на яких розглянуто 42 питання. 
В.Литвин також нагадав про те, що за наполяганням понад 150 народних депутатів відбулося позачергове засідання парламенту.

Головуючий оголосив про закриття третьої сесії і водночас відкрив четверту сесію. 

У виконанні хору ім. Г.Верьовки пролунав Гімн України. 

Головуючий повідомив про смерть видатного українського письменника Павла Загребельного. 

Народні депутати хвилиною мовчання вшанували пам'ять видатного письменника.

Голова Верховної Ради України висловився щодо організації роботи Верховної Ради. В.Литвин наголосив, що дострокового розпуску парламенту не буде і зазначив, що хоча Верховна Рада сьогодні працює ще не так, як потрібно, але вона все ж працює. 

В.Литвин зазначив, що на цій сесії потрібно, маючи 1100 законопроектів, осмислити, що робити. 
Голова Верховної Ради України закликав подолати той вододіл, який склався у Верховній Раді. За його словами, "цей вододіл штучний, де з однієї сторони 200, а з іншої - 250 народних депутатів. Одні начебто президентські, а інші начебто антипрезидентські". 
В.Литвин звернувся до керівників фракцій і комітетів з проханням забезпечити неухильне виконання рішень Верховної Ради і оголосив перерву, запросивши на нараду керівників депутатських фракцій. 

Вечірнє пленарне засідання відкрилося о 17-ій годині. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував про результати засідання Погоджувальної ради. Він зазначив, що керівники фракцій домовилися про розгляд на пленарному засіданні у четвер першим питання про соціально-економічну ситуацію в країні та дії органів влади щодо подолання наслідків кризи. За його словами, керівники фракцій внесли узгоджену пропозицію запросити для участі в цьому засіданні Президента України, членів Кабінету Міністрів, голів обласних рад.

Головуючий поінформував про регламент проведення засідання.

В.Литвин зазначив: "Враховуючи чутливість питань і ту обставину, що на голосування буде поставлено питання про недовіру уряду, ми погодились, що будемо дотримуватись Регламенту". Він звернувся до народних депутатів з проханням в четвер зареєструватися біля столів реєстрації. 
Головуючий далі повідомив, що керівники фракцій домовилися не блокувати роботу Верховної Ради, якщо Президент України не зможе взяти участь у пленарному засіданні в четвер. 

Народні депутати проголосували за розклад засідань на 3-6 лютого, включивши для розгляду у четвер питання про соціально-економічну ситуацію та дії органів влади щодо подолання кризи ("за" - 415 голосів). 

Парламентарії наступним голосуванням ухвалили рішення про регламент розгляду цього питання на пленарному засіданні у четвер ("за" - 398 голосів). 

За основу була прийнята постанова про порядок денний четвертої сесії ("за" - 346 голосів). 

Народні депутати далі розглянули Закон "Про організацію і порядок діяльності Верховної Ради України" з пропозиціями Президента України. 

Доповідав голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради Олександр Єфремов. Він зазначив, що Президент України не мав конституційних підстав повертати закон до Верховної Ради. За його словами, Комітет не погодився з пропозиціями Президента України і рекомендував парламенту подолати вето Президента України. 

В.Литвин нагадав, що Верховна Рада ухвалила Закон 8 квітня 2008 року, однак Президент не підписав його, повернувши до парламенту із зауваженнями. 4 вересня 2008 року Верховна Рада повторно в цілому ухвалила Закон, але при оформленні присвоїла йому інший номер. За його словами, саме це дало підставу Президенту вважати, що це новий закон і знову повернути його до парламенту. 
Цей Закон передбачає, що організація і порядок діяльності Верховної Ради України встановлюється Конституцією України, законами України про статус народних депутатів України, про комітети Верховної Ради України, про тимчасові спеціальні і тимчасові слідчі комісії Верховної Ради України та Регламентом Верховної Ради України.

Народні депутати не підтримали пропозицію Президента України про відхилення закону ("за" - 23 голоси) і подолали вето на Закон "Про організацію і порядок діяльності Верховної Ради України" ("за" - 393 голоси). 

Верховна Рада ухвалила Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення фінансових механізмів здійснення інвестицій у будівництво житла)" ("за" - 389 голосів). 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули два проекти законів і проект постанови, які стосувалися державної підтримки дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія".

За результатами розгляду були прийняті Закон "Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія" ("за" - 413 голосів), Постанова "Про невідкладні заходи щодо державної підтримки Міжнародного дитячого центру "Артек" та державного підприємства "Український державний центр "Молода гвардія" ("за" - 361 голос), Закон "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" ("за" - 417 голосів). 

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *

У СЕРЕДУ, 4 ЛЮТОГО, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 3 лютого. 

Із заявами, оголошеннями, пропозиціями виступили народні депутати. 

Парламентарії далі проголосували за розгляд питань порядку денного за скороченою процедурою без перерви. 

Розглянувши проекти законів про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2008-2012 роки і про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2004-2010 роки", народні депутати прийняли їх за основу з врахуванням пропозиції стосовно підготовки до другого читання узгодженого проекту. 

Верховна Рада відхилила наступний законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо управління об'єктами державної власності ("за" - 212 голосів). 

Проект закону про доповнення статті 9 Закону "Про оренду державного і комунального майна" (щодо книговидавничої справи) доповів перший заступник голови Державного комітету телебачення і радіомовлення Анатолій Мураховський. За його словами, проект спрямований на підтримку книговидавничої справи в Україні і головною його метою є розширення мережі книгорозповсюдження і надання переважного права на оренду приміщень об'єктів державної та комунальної власності суб'єктам видавничої справи.

А.Мураховський наголосив на тому, що прийняття цього закону сприятиме розвитку видавництв, підприємств книгорозповсюдження, зацікавлених у достроковій оренді об'єктів державної та комунальної власності, відновленню загальнодержавної мережі книгорозповсюдження. 

Законопроект підтримав профільний Комітет з питань економічної політики. Про рішення Комітету поінформував голова підкомітету Олександр Бондар. Він наголосив на необхідності прийняти його якнайшвидше, оскільки ситуація складна - розриваються договори оренди, виселяються підприємства, не продовжуються договори оренди. І це відбувається по всій Україні. 
Під час обговорення народні депутати висловились за прийняття проекту як за основу, так і в цілому. На думку промовців, необхідно "захистити бодай ті видавництва, які сьогодні живуть, працюють і пропагують українську книжку".

Законопроект був прийнятий за основу і в цілому як закон ("за" - 266 голосів). 

Верховна Рада прийняла за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про наукову і науково-технічну діяльність" (щодо оптимізації структури та напрямів державного фінансування наукової сфери) ("за" - 264 голоси). За словами заступника міністра освіти і науки Максима Стріхи, зміни скеровані на оптимізацію структури і напрямків бюджетного фінансування наукової сфери. Зокрема, пропонується окреслити, крім понять "фундаментальні дослідження" і "прикладні дослідження", поняття "науково-технічні експериментальні розробки", а також внести положення про два методи бюджетного фінансування - базовий і програмно-цільовий. 

За основу і в цілому був прийнятий Закон Про внесення змін до статті 3 Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців". ("за" - 399 голосів). Як зазначив міністр юстиції Микола Оніщук, закон усуває розбіжності, які існують між Господарським кодексом, законами "Про товарну біржу" та "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців".

Під час розгляду наступних питань порядку денного були прийняті за основу законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення захисту прав дітей ("за" - 378 голосів), про газ (метан) вугільних родовищ ("за" - 257 голосів), про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування питань соціального захисту населення, яке проживає в зонах спостереження підприємств по видобуванню уранових руд, ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами ("за" - 244 голоси). 

Народний депутат Володимир Малишев представив законопроект про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо кваліфікації злочинів та правопорушень). Він запропонував повернутися до редакції статті 51 Кодексу про адміністративні правопорушення, яка діяла до червня 2005 року, і відновити відповідальність за скоєння дрібного викрадення чужого майна, передбачивши розмежування відповідальності різних видів за викрадення чужого майна відповідно до ступеню суспільної небезпеки таких діянь. 
Проект підтримав профільний Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, який рекомендував парламенту ухвалити його в першому читанні. Про це поінформував голова підкомітету Володимир Мойсик. 

Верховна Рада прийняла законопроект про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо кваліфікації злочинів та правопорушень) за основу ("за" - 411 голосів). 

За основу був прийнятий законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за незаконний посів або вирощування снотворного маку чи конопель) ("за" - 355 голосів). 

Верховна Рада прийняла за основу також законопроекти: про освіту осіб, які потребують корекції фізичного (або) розумового розвитку (спеціальну освіту) ("за" - 408 голосів), про внесення змін до Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо виплат при народженні та на виховання дитини) ("за" - 413 голосів). 

За основу був прийнятий і проект постанови про заходи щодо забезпечення державної підтримки санаторно-курортних закладів, в яких лікуються та проходять реабілітацію інваліди ("за" - 409 голосів).

Повторно розглянувши низку законів з пропозиціями Президента України, парламентарії прийняли у новій редакції з урахуванням пропозицій Президента України Закони "Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу" ("за" - 399 голосів), "Про внесення змін до деяких законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв'язку з світовою фінансовою кризою" ("за" - 328 голосів), "Про Фонд державного майна України" ("за" - 349 голосів). 

Народні депутати також підтримали пропозиції Президента України і відхили раніше ухвалені Закони: "Про внесення зміни до статті 30 Закону України "Про приватизацію державного майна" щодо гарантійного платежу (застави) у випадку звернення позивача до суду про призупинення або припинення приватизації об'єктів або пакетів акцій" ("за" - 308 голосів), "Про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку малої гідроенергетики України" ("за" - 232 голоси), "Про регулювання реалізації окремих соціально-значимих продуктів харчування" ("за" - 296 голосів). 

Наприкінці засідання народні депутати розглянули проект закону про засади відновлення та розвитку Українського козацтва, козацькі організації та їх об'єднання. Проект доповів народний депутат Станіслав Аржевітін. Він констатував "низький рівень поінформованості сучасного українського суспільства про історію козацтва, його традиції і сучасну мету козацького руху".

Доповідач поінформував про те, що сьогодні на теренах України діє більше 700 розрізнених козацьких організацій з ознаками військових формувань, які довільно трактують козацькі традиції, формують власну ідеологію і систему виховання молоді. Стає практикою залучення козацьких організацій до участі у політичних процесах і навіть у міжнародних конфліктах.

Саме тому, проектом забороняється створення воєнізованих козацьких громадських формувань, використання військових об'єднань, врегульовується питання встановлення і присвоєння козацьких звань та козацької символіки, запроваджується єдиний державний реєстр козацьких організацій, а головне, зберігається за козацькими звичаями велика козацька рада, як саморегулівна організація в козацькому русі.

Під час обговорення народні депутати висловили різні думки щодо проекту - від підтримки до його критики. За результатами голосування законопроект не набрав необхідної кількості голосів для прийняття за основу і був відхилений ("за" - 219 голосів). 

На цьому пленарне засідання завершилося.
* * *
У ЧЕТВЕР, 5 ЛЮТОГО, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 4 лютого. 

В.Литвин повідомив, що в роботі Верховної Ради беруть участь Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко, члени уряду, голови Верховного Суду, Вищого господарського суду, Вищого адміністративного суду, Рахункової палати, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, голова Центральної виборчої комісії, Генеральний прокурор України, голова Вищої ради юстиції, тимчасово виконуючий обов'язки голови Служби безпеки України, голови обласних рад. 
В.Литвин нагадав, що сьогодні першим розглядатиметься питання про соціально-економічну ситуацію в Україні та дії органів влади щодо подолання кризи. Він також нагадав про рішення після завершення обговорення цього питання перед голосуванням провести письмову реєстрацію народних депутатів. 

Головуючий у відповідь на запитання деяких депутатів стосовно відсутності на засіданні Президента України повідомив, що звернувся до Президента України з офіційним листом і мав телефонну розмову. "Якщо Президент України прийме рішення, він зможе в будь-який момент взяти участь у роботі парламенту", - сказав він. 
Перед Верховною Радою виступила Прем'єр-міністр України Юлія Тимошенко. Вона відзначила, що протягом останніх двох місяців робота Верховної Ради і уряду стала набагато конструктивнішою і результативнішою.
Прем'єр-міністр наголосила на тому, що ситуація в Україні надзвичайно важка: на базі глибинної масштабної фінансової кризи сьогодні вже спостерігається, починаючи з грудня минулого року, рецесія в економічних процесах. "Це абсолютно логічний наслідок руйнації світової банківської системи, тому що економіка країни, будь-яка галузь може жити і працювати, якщо вчасно надаються кредити" - сказала вона. 

Ю.Тимошенко відзначила, що сьогодні банківська система України внаслідок певних, на її погляд, не дуже професійних кроків, живе без реальних грошей і не направляє їх в реальний сектор економіки. "Це говорить про те, що, безумовно, тромб, який потрібно долати, знаходиться в банківський системі. Тому що всі інші галузі мають потужності, мають можливості, мають всі необхідні передумови для того, щоб нормально працювати і давати результат суспільству" - зазначила вона.

Прем'єр-міністр назвала основні чинники, які продовжують погіршувати ситуацію, доповіла про виконання Державного бюджету за січень-місяць, детально зупинившись на питанні виплати заробітної плати працівникам бюджетної сфери та пенсій пенсіонерам. Вона повідомила, що фінансування захищених статей Державного бюджету уряд повністю забезпечив. 

Ю.Тимошенко розповіла про наповнення стабілізаційного фонду, про виконання основних соціальних показників. 

Прем'єр-міністр також поінформувала про чотири пріоритети в діяльності уряду: перший - розвиток аграрного комплексу, другий - будівництво, третій - заощадження енергії, реконструкція і модернізація всіх систем постачання енергії в Україні, четвертий - ключові підприємства машинобудування (авіабудування, суднобудування). 
Ю.Тимошенко, завершуючи свій виступ, закликала всі політичні сили об'єднати зусилля у подоланні наслідків кризи.

Після закінчення виступу Ю.Тимошенко головуючий оголосив запис на запитання до Прем'єр-міністра. Результати запису викликали незадоволення у представників фракції Партії регіонів, які заблокували трибуну. Для розблокування головуючому довелося провести перезапис. 

Відповідаючи на запитання народних депутатів, Ю.Тимошенко висловилася щодо роботи Національного банку, виконання урядом Державного бюджету, а також розповіла про вжиті заходи щодо подолання конфліктної ситуації з постачання газу в Україні та забезпечення його транзиту до країн Європи. 

Народні депутати також задали запитання членам уряду. 

Перший заступник Голова Верховної Ради України Олександр Лавринович, який вів далі засідання, повідомив, що 5 лютого 2009 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата України, обраного 30 вересня 2007 року в багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі Самофалова Геннадія Григоровича, включеного до виборчого списку Партії регіонів. 
Новообраний народний депутат склав присягу перед Верховною Радою. 
В обговоренні питання взяли участь представники депутатських фракцій і народні депутати. Перед парламентаріями виступили голови Луганської і Сумської обласних рад, які розповіли про ситуацію в їхніх регіонах.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, підсумовуючи, відзначив, що системних скоординованих і своєчасних дій всіх органів влади немає. "Нам, очевидно, треба визнати необхідним спільне напрацювання за участю представників Президента, Верховної Ради, Кабінету Міністрів і місцевих органів влади системного плану дій з чітким визначенням послідовності здійснення цих дій. Це повинно стати загальнодержавною основою і діяльності органів влади з подолання кризи" - наголосив він. 

В.Литвин також вважає, що ключовим завданням Верховної Ради є негайне створення Тимчасової спеціальної комісії, яка напрацювала б основні засади внутрішньої і зовнішньої політики.
Голова Верховної Ради запропонував за результатами розгляду звернутися до Кабінету Міністрів з тим, щоб він визначив системний пакет законопроектів щодо подолання кризи, а також ввести щомісячний розгляд у порядку парламентського контролю стану справ у відповідних сферах життєдіяльності держави. 
В.Литвин зазначив, що потрібно здійснити аналіз і узагальнення практики реалізації Верховною Радою вже прийнятих рішень щодо подолання кризи. 

Перед прийняттям рішення з обговореного питання народні депутати мали повторно зареєструватися біля столів реєстрації. У зв'язку з цим у засіданні було оголошено перерву, під час якої керівники фракцій провели нараду у кабінеті Голови Верховної Ради України. 

О 16-ій годині Голова Верховної Ради України закрив ранкове засідання і оголосив про відкриття вечірнього засідання. В.Литвин поінформував про результати наради керівників депутатських фракцій. Було прийнято рішення перед голосуванням з питання про соціально-економічну ситуацію в Україні та дії органів влади щодо подолання кризи оголосити прізвища відсутніх народних депутатів, а також скасувати попереднє рішення Верховної Ради про прийняття рішення за підсумками обговорення цього питання. 

Головуючий оголосив прізвища відсутніх на пленарному засіданні народних депутатів. Керівники фракцій також оголосили прізвища відсутніх. 

Народні депутати проголосували за те, щоб не враховувати голоси відсутніх під час голосування питання за підсумками розгляду питання про соціально-економічну ситуацію в Україні та дії органів влади щодо подолання кризи і скасували своє попереднє рішення про прийняття рішення за підсумками обговорення цього питання ("за" - 381 голос). 

На голосування був поставлений проект постанови про відповідальність Кабінету Міністрів України. За підсумками він не набрав необхідної кількості голосів для прийняття ("за" - 203). Верховна Рада, таким чином, не підтримала прийняття резолюції недовіри Кабінету Міністрів.

Народні депутати також не підтримали інший проект постанови про соціально-економічну ситуацію в Україні та дії органів влади щодо подолання кризи ("за" - 217 голосів). 

Верховна Рада не ухвалила проект постанови про порядок денний четвертої сесії ("за" - 210 голосів). 

Після цього народні депутати розглянули низку проектів постанов про обрання та звільнення суддів і прийняли відповідні рішення. 

Далі парламентарії розглянули і ухвалили низку постанов про призначення позачергових місцевих виборів. 

Наприкінці вечірнього засідання народні депутати розглянули за скороченою процедурою і прийняли за основу і в цілому закони: про внесення зміни до Закону "Про оцінку земель" (щодо терміну проведення нормативної грошової оцінки земель) ("за" - 337 голосів) і про внесення змін до Закону "Про зерно та ринок зерна в Україні) (щодо уточнення процедури видачі сертифіката) ("за" - 346 голосів).

На цьому вечірнє пленарне засідання завершилося.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 6 ЛЮТОГО, ЗАВЕРШИВСЯ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ЧЕТВЕРТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 5 лютого. 

Головуючий зачитав депутатські запити. 

Попередній звіт Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування стану функціонування газотранспортної системи України та забезпечення газом споживачів у 2008-2009 роках представила голова Комісії Інна Богословська. Вона зазначила, що буде наполягати на опублікуванні звіту Комісії в парламентській газеті "Голос України", оскільки Верховна Рада не дає можливості його оприлюднити повністю. 

Вона нагадала, що 2 жовтня минулого року було підписано Меморандум між прем'єр-міністрами України і Росії. На виконання цього Меморандуму був підписаний попередній договір між "Газпромом" і "Нафтогазом" про те, що до першого лютого буде підписано контракт про постачання газу в Україну, а також транзитний контракт і будуть погашені заборгованості перед "Газпромом". Цього не було зроблено. Кабінет Міністрів не профінансував "Нафтогаз", порушивши ним же затверджений фінансовий план. Крім того, були зірвані переговори з вини української сторони. 

"Фактами доведено, що це була скоординована діяльність зі зриву контракту і провокації газового конфлікту українською стороною. І ми будемо вимагати від Генпрокуратури порушення кримінальних справ", - сказала голова Комісії. 

І.Богословська далі зазначила, що Комісія дійшла висновку: Україна не відбирала російський газ. "Ми не підтверджуємо факту крадіжок газу. Дійсно, Україна за 7 днів січня 2009 року вилучила з труби 52 мільйони кубометрів російського газу, але це було повернено найближчим часом. І це було зроблено не для того, щоб вкрасти газ, а щоб забезпечити технологічні умови транспортування", - сказала вона. 
І.Богословська навела факти стосовно газової угоди. "Газова угода була підписана на основі документу, який було підписано зі зловживанням владою… Прем'єр-міністр України не мала юридичного права одноосібно підписувати директиви щодо газових угод", - зазначила голова Комісії. 

За словами І.Богословської, підписані "Нафтогазом" газові угоди заклали підґрунтя для виникнення скандалів щодо газових питань протягом року. "Українська промисловість не має визначеності щодо ціни на газ, також як ми і досі не знаємо, яка буде ціна на газ для підприємств Теплокомуненерго". Голова Комісії поклала провину на тих, хто порушив закон і перевищив свої владні повноваження, самочинно підписав директиви, які виходять за межі закону. 

Голова Комісії також зупинилася на умовах газової угоди. "Робляться заяви уряду, що на 2010 рік транзитна ставка не встановлена і що це буде предметом переговорів. Це брехня. Пунктом закону про транзит газу прямо встановлена формула транзиту на наступний рік. І за середньої ціни 228,8 долара за тис. куб. м цей транзит буде складати 2,4 долари за кубометр газу. Це означає, що у 2010 році Україна не матиме і приблизно ринкової ціни на транзит", - сказала І.Богословська.

Голова Комісії назвала це зрадою національних інтересів. "Це прямі збитки, які закладені в цих газових угодах!", - сказала вона. 

Завершуючи виступ, І.Богословська сказала, що Комісія "буде працювати доти, поки перші наручники не будуть надягнуті на винні руки".

З особливою думкою виступив заступник голови Тимчасової слідчої комісії Олександр Гудима. Він сказав про те, що голова ТСК представила не звіт Комісії, а виступила із своєю думкою. За його словами, Комісія не ухвалювала тексту звіту, оприлюдненого І.Богословською. 
О.Гудима звинуватив Службу безпеки України в лобіюванні інтересів компанії "РосУкрЕнерго". Він продемонстрував лист виконувача обов'язків голови СБУ В.Наливайченка, у якому той просить голову НАК "Нафтогаз України" Олега Дубину забезпечити явку до СБУ відповідальних осіб компаній, які готували документи щодо оформлення розмитнення українського газу, переданого "Газпромом" "Нафтогазу". 

В обговоренні попереднього звіту взяли участь представники депутатських фракцій і народні депутати. Промовці зазначали, що вони не почули звіту голови Тимчасової слідчої комісії. Вони зазначали, що у виступі не прозвучало жодного слова щодо стану функціонування газотранспортної системи України та забезпечення газом споживачів, що є ключовим питанням сьогодні. Пропонували посилити змістовну фахову частину звіту. 
Звертали увагу на те, що дискусія з такого питання, якби вона відбувалася в іншій країні, відбувалася б не в такій тональності, як в українському парламенті, де одна сторона намагається "поховати" іншу. Цим самим, наголосив, зокрема, представник фракції Блоку Литвина Олег Зарубінський, народні депутати самі собі шкодять і завдають шкоди національній безпеці. 

Пролунали звинувачення у дилетантстві членів Комісії і політизації питання аж до "взаємного знищення". 

У виступах наголошувалося на тому, що питання щодо енергозбереження, яке ніколи не ставилося, сьогодні є питанням номер один. На думку народних депутатів, сьогодні має стояти питання диверсифікації не тільки потоків, а й диверсифікації джерел енергії, а також розвитку альтернативної енергетики. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин, підсумовуючи, наголосив на тому, що надалі потрібно організувати роботу так, щоб тимчасові комісії, які утворюються, звітували повноцінно, а парламент потім прийме рішення щодо оцінки їхньої діяльності, бо Регламент не передбачає попереднього звіту. 
За підсумками обговорення Верховна Рада не прийняла проект постанови про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії ("за" - 192 голоси). 
Народні депутати обговорили проект постанови про звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради, утвореної для розслідування причин смерті 17-річного підлітка у м. Краматорську Донецької області і настання масових ускладнень після проведення вакцинації проти кору та краснухи серед населення Донецької області, а також для перевірки правомірності застосування вакцини, якою були проведені зазначені щеплення. 
Голова Комісії Віктор Корж нагадав, що звіт Комісії вже розглядався у сесійному залі. Він також нагадав, що аналіз результатів клінічних, патолого-анатомічних, лабораторних досліджень і висновки експертів, а це провідні фахівці нашої країни, свідчать, що при організації та проведенню додаткової імунізації населення допущено низку грубих порушень.

Комісія також встановила, що смерть Антона Тищенка та масові ускладнення у стані здоров'я серед населення в Донецькій області безпосередньо пов'язані із проведенням кампанії додаткової імунізації, а її проведення визнано недоцільною, науково не обґрунтованою і такою, що не відповідає чинному законодавству. 

Голова Комісії звернув увагу на те, що міністр охорони здоров'я і його заступники на підсумковому засіданні Комісії визнали практично всі порушення, встановлені Комісією. 

За таких обставин, на думку голови Комісії, чинний міністр не має морального права знаходитись на посаді. В.Корж також наголосив на тому, якщо була б проведена ця вакцинація в повному обсязі, за відповідною статистикою навіть заводу-виробника, було б втрачено 20 дітей. 

В.Корж звернувся до народних депутатів з проханням підтримати висновки Комісії. За його словами, це дозволить суттєво покращити ситуацію з імунопрофілактикою населення, запобігти зловживанням і порушеннями, які є в цій сфері, повернутися до питання перевірки якості лікарських засобів та вакцин і припинити практику закупівель лікарських засобів та вакцин у десятки разів, що призвело в кінцевому рахунку до подорожчання ліків у всій нашій аптечній мережі. 
Верховна Рада не підтримала проект постанови про звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради для розслідування причин смерті 17-річного підлітка у м. Краматорську Донецької області і настання масових ускладнень після проведення вакцинації проти кору та краснухи серед населення Донецької області, а також для перевірки правомірності застосування вакцини, якою були проведені зазначені щеплення ("за" - 205 голосів"). Народні депутати також не підтримали пропозицію про опублікування висновків Тимчасової слідчої комісії в газеті "Голос України" ("за" - 191 голос).

До порядку денного не було включено проект постанови про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Королівства Саудівська Аравія про сприяння та взаємний захист інвестицій ("за" - 222 голоси). 
Наприкінці ранкового засідання парламентарії виступили із заявами, повідомленнями, оголошеннями. 

На цьому пленарне засідання завершилося. 

Наступне пленарне засідання четвертої сесії відбудеться у вівторок, 17 лютого.
* * *
Протягом сесійного тижня 3-6 лютого Верховна Рада України ухвалила 10 законів та 34 постанови.

Заслухано питання "Про соціально-економічну ситуацію в Україні та дії органів влади щодо подолання кризи" та попередній звіт Тимчасової слідчої комісії з питань розслідування стану функціонування газотранспортної системи України та забезпечення газом споживачів у 2008-2009 роках.

Прийнято в цілому закони: 

"Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів "Артек" і "Молода гвардія" - з метою забезпечення цілорічного оздоровлення дітей у дитячих центрах "Артек" і "Молода гвардія" шляхом встановлення пільг з оподаткування, особливостей правового режиму майна, закріпленого за цими дитячими центрами на праві господарського відання, земельних ділянок наданих їм у постійне користування.

"Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2009 рік" - для цілорічного оздоровлення дітей у Міжнародному дитячому центрі "Артек" шляхом врахування видатків у державному бюджеті 2009 року на придбання путівок для оздоровлення та відпочинку дітей соціально незахищених категорій.

"Про доповнення статті 9 Закону України "Про оренду держаного і комунального майна". Документ вносить зміни до статті 9 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" в частині встановлення, що на вітчизняних суб'єктів видавничої справи не поширюється вимога щодо проведення конкурсу на оренду приміщень, що перебувають у державній та комунальній власності.

"Про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців". Законом з переліку юридичних осіб, що їх реєстрацію здійснюють Міністерство юстиції України та його територіальні органи, виключаються біржі.

"Про внесення зміни до Закону України "Про оцінку земель" - встановлює термін проведення нормативної грошової оцінки земель населених пунктів не рідше ніж один раз у 5-7 років.

"Про внесення змін до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні". Документом уточнюється процедура видачі сертифіката щодо відповідності послуг із зберігання зерна та продуктів його переробки спеціально уповноваженим Кабінетом Міністрів України державним органом і процедура видачі сертифіката якості зерна та продуктів його переробки територіальними органами спеціально уповноваженого Кабінетом Міністрів України державного органу у сфері державного контролю за якістю зерна та продуктів його переробки, а також встановлюються підстави для відмови у видачі зазначених сертифікатів або їх анулювання.

Прийнято з пропозиціями Президента України закони:

"Про внесення змін до деяких законів України з метою поліпшення стану платіжного балансу України у зв'язку з світовою фінансовою кризою". Закон прийнято з метою відновлення рівноваги платіжного балансу України, його норми "не можуть використовуватися для створення протекціоністських переваг для окремої галузі або для окремого товару". Верховна Рада України підтримала пропозицію Президента України щодо невідповідності положень даного Закону статті 92 Конституції України (в частині надання Кабінету Міністрів України права зменшувати або скасовувати розмір тимчасових надбавки до діючих ставок ввізного мита). Водночас Верховна Рада не погодилась із сумнівами, що в разі реалізації Закону він навряд чи сприятиме поліпшенню платіжного балансу, а також не погодилась із твердженням про невідповідність згаданого Закону положенням правової бази Світової організації торгівлі, зобов'язанням України перед цією організацією та перед Міжнародним валютним фондом, а також неефективністю передбачених ним механізмів регулювання імпорту з огляду на їх нерозповсюдження на поставки в Україну товарів з країн, з якими вона має міжнародні домовленості про вільну торгівлю, та можливе (у разі їх практичного застосування) ускладнення торговельно-економічних відносин з іноземними державами.

"Про Фонд державного майна України". Законом визначаються правові основи діяльності Фонду державного майна України, його статус, функції, повноваження та порядок їх здійснення. Прийняття Закону обумовлено необхідністю належного врегулювання діяльності Фонду державного майна України на законодавчому рівні, оскільки з моменту затвердження Верховною Радою України (постанова ВРУ від 07.06.1992 № 2558-ХІІ) Тимчасового положення про Фонд державного майна України коло питань, що належить до компетенції Фонду, суттєво розширилося та змінилося відповідно до сучасного розвитку та стратегії приватизаційного процесу.

Подолано вето Президента на закони:

"Про організацію і порядок діяльності Верховної Ради України". Законом встановлюється, що згідно з положеннями пункту 21 частини першої статті 92 Конституції України "організація і порядок діяльності Верховної Ради України" встановлюється Конституцією України та Регламентом Верховної Ради України, а не законом України про Регламент Верховної Ради України.

"Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання негативним наслідкам впливу світової фінансової кризи на розвиток агропромислового комплексу". Верховна Рада України погодилась із зауваженнями Президента України і виключила із раніше ухваленого Закону положення, які, зокрема, пропонували надати Аграрному фонду України бюджетну позику для закупівлі насіння соняшнику; встановлювали заборону на ввезення давальницької сировини в Україну; виключали з переліку об'єктів дотації без будь-яких законних підстав птицю свійську живу та кролів свійських живих. Верховна Рада України відмовилась підтримати пропозицію Президента України, яка передбачала, серед іншого, виключити із Закону положення про продовження мораторію на продаж землі сільськогосподарського призначення до 1 січня 2010 року.

Прийнято постанову "Про невідкладні заходи щодо державної підтримки Міжнародного дитячого центру "Артек" та Державного підприємства "Український державний центр "Молода гвардія" та низку постанов про обрання та звільнення суддів та про призначення позачергових місцевих виборів. 

Ряд законопроектів прийнято в першому читанні, відхилено, розгляд деяких перенесено. 

(Інформаційне управління)

* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо удосконалення механізмів державного цінового регулювання ринку сільськогосподарської продукції, страхування ризиків сільськогосподарського виробництва та впровадження заходів по відновленню тваринництва і реалізації соціальних програм на селі).
Законопроектом (реєстр. №2375) пропонується удосконалити механізми державної підтримки агропромислового комплексу, в тому числі аграрних інтервенцій, надання державних бюджетних позик тощо.

На засіданні члени Комітету зазначили, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло понад 60 поправок від народних депутатів.

Зокрема, парламентарії пропонують визначити у законопроекті, що "Державний інтервенційний фонд - фонд, який формується Аграрним фондом за рахунок фінансових інтервенцій і заставних закупівель та використовується для здійснення товарних інтервенцій з метою забезпечення цінової стабільності".

Народні депутати також підтримали поправку до статті 9, відповідно до якої "Аграрний фонд має виключне право на придбання та продаж об'єктів державного цінового регулювання для потреб державного резерву, а також на продаж об'єктів державного цінового регулювання, які були конфісковані або підлягають продажу відповідно до закону".

Враховано також пропозицію, згідно з якою "Аграрний фонд не може здійснювати спекулятивні операції, придбавати і продавати товарні деривативи (крім форвардів), а також придбавати або продавати об'єкти державного цінового регулювання поза організованим аграрним ринком". 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про канцелярію Президента України, консультативні, дорадчі та інші допоміжні органи та служби, що забезпечують здійснення повноважень Президентом України.
Законопроектом (реєстр. №3215) пропонується законодавчо врегулювати діяльність консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів і служб Президента України, що передбачено статтями 19, 92, 106 Конституції України для здійснення його повноважень.

На засіданні автор проекту, народний депутат Ю.Кармазін, зокрема, зазначив, що "запропоновані зміни дозволять припинити незаконне втручання консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів і служб Президента України в діяльність виконавчої влади". Насамперед, підкреслив він, в діяльність Кабінету Міністрів України, який відповідно до статті 113 Конституції України є вищим органом у системі органів виконавчої влади.

Під час обговорення члени Комітету висловили зауваження до окремих норм проекту, які, на їх думку, "не відповідають положенням Закону "Про державну службу" та іншим нормативно-правовим актам".

За підсумками обговорення, народні депутати ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти проект за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Прийняття законопроекту, вважають члени Комітету, допоможе уникнути незаконного втручання працівників канцелярії Президента України в діяльність інших органів влади та визначить основні засади діяльності працівників канцелярії.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування упродовж третьої сесії Верховної Ради України 6-го скликання провів 17 засідань, на яких було розглянуто 103 питання щодо реформування системи органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.
Основна діяльність Комітету була спрямована на вирішення питань щодо подальшого розвитку правової бази здійснення державної влади, зміцнення та розширення прав місцевого самоврядування, вдосконалення організації виборів та референдумів, реформування системи органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, розв'язання проблем адміністративно-територіального устрою України, врегулювання найбільш гострих матеріально-фінансових проблем громад та регіонів, участі у заходах антикризового характеру.

Упродовж третьої сесії підготовлені Комітетом питання розглядалися на пленарних засіданнях Верховної Ради України, за результатами яких було прийнято 230 законодавчих актів, з них - 223 постанови про призначення позачергових місцевих виборів.

На думку членів Комітету, важливе значення має прийнятий парламентом 25 грудня 2008 року Закон "Про внесення змін до Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо строків повноважень місцевої ради, сільського, селищного, міського голови, голови обласної, районної, районної у місті ради, заступників голови обласної, районної, районної у місті ради) (реєстр. №0901). Він спрямований на врегулювання проблеми строку повноважень місцевої ради, обраної не під час чергових місцевих виборів, а при проведенні позачергових, повторних виборів ради або обранні ради новоствореної територіальної громади. А також усуває проблеми, що стосується строку повноважень сільського, селищного, міського голови, обраного на позачергових, повторних чи перших виборах.

Особливу роль серед законодавчих актів з питань виборчого законодавства і референдумів, вважають парламентарії, має відіграти прийнятий Комітетом за основу проект "Про попередню підготовку членів виборчих комісій" (реєстр. №2787), яким передбачається запровадити систему попередньої підготовки і навчання членів виборчих комісій усіх рівнів. Необхідність такого кроку, на думку членів Комітету, викликана ускладненням виборчих процедур, прагненням законодавця мінімізувати ймовірні помилки і підвищити фаховий рівень осіб, на яких лежить основний тягар забезпечення виконання виборчого процесу.

Значний обсяг роботи, наголошується у звіті, Комітет провів при підготовці законопроекту "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань профілактики травматизму невиробничого характеру" (реєстр. №3122), який прийнято за основу. Ним передбачається створити державну систему реагування і управління ситуацією, що склалася в державі з травматизмом невиробничого характеру.

Серед законопроектів, які стосувалися питань органів виконавчої влади, було розглянуто законопроект про внесення зміни до Закону "Про Кабінет Міністрів" (реєстр. №2526). Ним коригується зміст Прикінцевих положень прийнятого парламентом 16 травня 2008 року Закону "Про Кабінет Міністрів України" шляхом зміни посилання зі статті 59 на статтю 60 закону, де визначається пенсійне забезпечення членів уряду. Комітет повністю погодився з аргументацією ініціатора законопроекту і на своєму засіданні 3 грудня 2008 року одноголосно рекомендував прийняти його за основу і в цілому.

За поданням Комітету Верховна Рада України прийняла шість законодавчих актів зі сфери адміністративно-територіального устрою. Зокрема, "Про встановлення межі міста Новояворівськ Яворівського району Львівської області", "Про встановлення межі міста Баранівка Баранівського району Житомирської області", "Про встановлення межі Андрушівського і Коростишівського районів Житомирської області", "Про уточнення найменування окремих населених пунктів Дубенського та Здолбунівського районів Рівненської області", "Про найменування новоутвореного населеного пункту Сімферопольського району Автономної Республіки Крим" та "Про присвоєння найменування новоутвореному населеному пункту Запорізького району Запорізької області".

На думку народних депутатів, не менш важливим етапом роботи Комітету в звітному періоді було опрацювання невідкладного законопроекту "Про асоціації органів місцевого самоврядування" (реєстр. №2477), внесеного Президентом України. Зокрема, ним передбачається визначити порядок створення та припинення асоціацій, їх права та обов'язки, врегулювати питання взаємодії органів державної влади з асоціаціями тощо. Згідно з проектом за своїм статусом асоціації поділятимуться на загальнодержавні та місцеві.

Важливим елементом в діяльності Комітету є робота з листами та зверненнями громадян, які надходять від місцевих рад та їх органів, громадських об'єднань, депутатів, виборців. Щодня Комітет розглядає більше 10 листів та звернень громадян, які скаржаться на порушення їх політичних, громадських, трудових, соціальних прав, беззаконня влади. Аналіз цих звернень свідчить, що причиною таких порушень є не лише неналежне виконання законів, а й не відповідність деяких законодавчих актів нормам Конституції.

На виконання контрольних повноважень Комітет розглянув також питання про ситуацію, що склалася у м. Києві з тепло- та водопостачанням, наданням житлово-комунальних послуг і врегулюванням відповідних цін/тарифів (лист Заступника Голови Верховної Ради України М. Томенка від 16.12.2008 №03/5 - 98(243084) вих.), та заслухав інформацію Голови Комітету О.Омельченка про вступ з 9 січня 2009 року в законну силу Постанови Окружного адміністративного суду міста Києва від 24 січня 2008 року про визнання протиправними та скасування розпоряджень виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 30.05.2007 №№640, 641, 642, 643 щодо встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги. 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про державну службу" (щодо використання мови).
Законопроектом (реєстр. №2553) пропонується внести зміни до окремих статей чинного закону, доповнивши їх вимогою про додержання конституційної норми про "державність" української мови.

Члени Комітету підтримали ідею законопроекту, однак висловити окремі зауваження до нього.

Зокрема, зазначалося, що у нормах законодавства України (Конституції України, чинному Законі УРСР "Про мови в Українській РСР", Рішенні Конституційного Суду України від 14.12.99 № 10-рп/99) закріплений обов'язок державних службовців застосовувати державну українську мову як мову офіційного спілкування посадових і службових осіб під час виконання ними службових обов'язків. Зважаючи на це, наголошували парламентарії, внесення запропонованих змін до статті 5 Закону, яка регламентує загальні принципи етичної поведінки державного службовця, є недоречним.

Крім того, підкреслювали народні депутати, у пояснювальній записці визначено, що законопроект має на меті, у тому числі, "забезпечити права національних меншин на використання їхньої рідної мови в населених пунктах, де вони компактно проживають", однак положення, яким врегульовувалось би зазначене питання у законопроекті відсутнє.

Зверталася увага на те, що законопроект потребує суттєвого доопрацювання, оскільки першочергово слід прийняти Закон про мови в Україні, в якому слід врахувати положення цього законопроекту.

За підсумками обговорення, члени Комітету дійшли висновку рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу та доручити профільному комітетові підготувати його до другого читання з урахуванням висловлених зауважень. 
* * *
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність європейському законодавству проект закону про надання послуг, які сприяють виїзду фізичних осіб за кордон з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном ("Про недержавні еміграційні послуги").
На засіданні зазначалось, що предметом регулювання законопроекту (реєстр. №2396) визначаються недержавні еміграційні послуги, під якими розуміється діяльність юридичних та фізичних осіб, яка не пов'язана з виконанням владних повноважень і сприяє виїзду за кордон фізичних осіб з території України або їх тимчасовому перебуванню за кордоном.

Зокрема, підкреслили члени Комітету, положення законопроекту поширюються на діяльність суб'єктів, які надають послуги у туристичній, спортивній, науковій, культурній, релігійній сферах, профспілковій, політичній або громадській діяльності. Окрім того, у законопроекті сформульовано вимоги щодо документального оформлення поїздок за кордон і встановлено відповідальність за порушення законодавства у сфері надання еміграційних послуг. 

Народні депутати наголосили, що у європейському законодавстві захист прав споживачів послуг у сфері туризму регулюються Директивою Ради ЄС №90/314/ЄЕС від 13 червня 1990 року про комплексний туризм, комплексний відпочинок та комплексні тури. 

За висновком Комітету, положення законопроекту не суперечать нормам законодавства ЄС.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за правопорушення стосовно земель водного фонду).
Законопроект (реєстр. №3417) спрямований на забезпечення можливості притягнення до кримінальної та адміністративної відповідальності за незаконні дії стосовно земель водного фонду, зокрема змін рельєфу цих земель та незаконне ними заволодіння. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, необхідність прийняття такого закону обумовлена тим, що "правоохоронні органи сьогодні стикаються з прогалинами чинного законодавства, які унеможливлюють кваліфікацію як злочину або адміністративно-правового делікту незаконних дій стосовно земель водного фонду, зокрема змін рельєфу цих земель та незаконне ними заволодіння".
Проектом пропонується встановити на законодавчому рівні заборону стосовно штучного утворення земельної ділянки, особливо у межах прибережних захисних смуг та зонах особливого режиму використання земель (намив, засипка чи іншим чином штучне утворення земельної ділянки) без оформлення необхідної проектної документації та отримання дозволу на проведення таких робіт. 

Також пропонується встановити обов'язок власників земель та землекористувачів за власний рахунок приводити їх у попередній стан у випадку незаконної зміни рельєфу.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, створить правові підстави для ефективної протидії правопорушенням стосовно земель водного фонду.
* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Королівства Саудівська Аравія про сприяння та взаємний захист інвестицій.
Угода, яку пропонує ратифікувати законопроект (реєстр. №0114), була підписана Урядом України та Урядом Королівства Саудівська Аравія 9 квітня 2008 року в м. Ріяді.

За Угодою, кожна Договірна Сторона на своїй території надає інвесторам держави іншої Договірної Сторони режим не менш сприятливий, ніж той, що вона надає інвестиціям чи доходам інвесторів своєї держави або будь-якої третьої держави. Також положеннями Угоди закріплюються гарантії захисту від незаконної експропріації та націоналізації, передбачається вільний переказ платежів та врегулювання суперечок між інвесторами держав Договірних Сторін та Договірними Сторонами шляхом переговорів та за допомогою загальновизнаних міжнародних процедур. 

На засіданні Комітету народні депутати підкреслили, що ратифікація та набрання чинності цією Угодою дозволить розширити двостороннє співробітництво між двома країнами у сфері захисту інвестицій. 

Окрім того, зазначалось, що прийняття законопроекту сприятиме розвитку перспективних напрямів міжнародного інвестиційного співробітництва: залученню іноземних капіталовкладень та технологій, активізації зовнішньоторговельного обігу та зменшенню некомерційних ризиків.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про організацію надання послуг у галузі охорони здоров'я.
Законопроектом (реєстр. №2377) пропонується врегулювати відносини у сфері надання медичних послуг, визначити функції органів виконавчої влади у цій сфері, порядок надання медичних послуг сімейними лікарями, джерела їх фінансування тощо.

Під час обговорення законопроекту члени Комітету висловили низку зауважень до нього.

На думку народних депутатів, одним із недоліків проекту є те, що окремі його положення не повною мірою узгоджені з Конституцією України. Насамперед, формулювання щодо права кожної особи на отримання лише невідкладної медичної допомоги, яке суперечить вимогам Основного Закону про забезпечення державою умов для ефективного і доступного для всіх громадян медичного обслуговування. Це, наголошували парламентарії, підтверджується також рішенням Конституційного Суду України від 29 травня 2002 року про обов'язковість надання безоплатної медичної допомоги всім громадянам у повному обсязі, а не лише "необхідної медичної допомоги і соціальних послуг".

Крім того, підкреслювали народні депутати, законопроект не узгоджений із вимогами бюджетного законодавства. Так, статтями 25-30 проекту визначаються джерела та порядок фінансування надання послуг у галузі охорони здоров'я за рахунок коштів Державного бюджету України та Фонду загальнообов'язкового державного соціального медичного страхування, існування якого чинним законодавством не передбачено. Тому, вважають члени Комітету, відповідні положення статей 26, 27, 28 проекту є такими, що не відповідають чинному законодавству, а в перспективі можуть бути реалізовані лише після запровадження в Україні системи обов'язкового медичного страхування та створення відповідного Фонду з визначенням його статусу, повноважень тощо.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про судоустрій України" (щодо формування кваліфікаційних комісій).
Законопроектом (реєстр. №3606) пропонується впорядкувати формування складу кваліфікаційної комісії суддів загальних судів Севастопольського апеляційного округу.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що проектом, насамперед, передбачається надати Севастопольській міській раді право призначати до складу кваліфікаційної комісії суддів уповноважених нею осіб. А це, на думку народних депутатів, дасть можливість залучити цей представницький орган до участі у забезпеченні формування корпусу професійних суддів шляхом відбору і паданні рекомендацій особам для зайняття посади професійного судді, визначення рівня фахової підготовленості професійних суддів. А також до розгляду питань про дисциплінарну відповідальність суддів та участі в наданні висновків про звільнення їх з посади. 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо виконання рішень третейських судів).
На засіданні народні депутати зазначали, що законопроект (реєстр. №1399) спрямований на розв'язання питань, пов'язаних з переглядом рішень третейських судів компетентними судами і видачею за ними виконавчих документів, а також примусовим виконанням рішень третейських судів.

Зважаючи на це, підкреслювали члени Комітету, проектом пропонується внести зміни до Цивільного процесуального кодексу України, законів "Про заставу", "Про державну виконавчу службу", "Про виконавче провадження", "Про забезпечення вимог кредиторів та реєстрацію обтяжень" та "Про третейські суди". Ці зміни полягають в уточненні компетенції третейського суду, порядку оскарження його рішень та скасування примусового виконання рішень третейських судів. Пропонується також відмовитися від положень стосовно видачі компетентними судами на підставі рішень третейських судів виконавчих документів.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить забезпечити захист права власності, до порушення якого на сьогодні призвели прогалини в Законі "Про третейські суди".

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про туризм" (щодо інформування споживача туристичних послуг).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №2599) пропонується врегулювати питання щодо надання споживачам туристичних послуг необхідної та своєчасної інформації про туристичний продукт, а також визначити реальні умови договору про туристичне обслуговування тощо. Зокрема, проектом передбачається виключити статтю 23 чинного закону щодо можливості укладання договору (ваучера) на туристичне та екскурсійне обслуговування.

Крім того, наголошували народні депутати, відповідно до законопроекту, туроператор (турагент) буде зобов'язаний дотримуватись всіх умов надання туристичного продукту, зазначених в пропозиції до укладання договору на туристичне обслуговування (оферті), при безпосередньому наданні даного туристичного продукту споживачу.

Зверталася увага на те, що уразі прийняття проекту "діятиме прозорий порядок зміни ціни туристичного продукту із обов'язковим інформуванням споживача про механізм розрахунку нової ціни туристичного продукту". Встановлюватиметься перелік обов'язкових істотних умов, які мають бути зазначені в договорі на надання туристичних послуг. А також існуватиме механізм відшкодування всіх збитків та незручностей в разі невиконання або часткового виконання туроператором (турагентом) договору на надання туристичних послуг.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти в цілому законопроект про Загальнодержавну програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини" на період до 2016 року.
Законопроектом (реєстр. №2564) пропонується затвердити Загальнодержавну програму реалізації положень Конвенції ООН про права дитини з метою забезпечення оптимального функціонування цілісної системи правового і соціального захисту підростаючого покоління в Україні.

Члени Комітету зазначали, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 29 поправок від народних депутатів.

Народні депутати підтримали пропозицію включити норму про вивчення можливості створення системи ювенальної юстиції в рамках проведення реформи судової системи.

Враховано також поправку, згідно з якою передбачається створити в навчальних закладах умови для запровадження інтегрованого навчання дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.

Відповідно до положень законопроекту, Кабінет Міністрів України повинен буде в тримісячний термін розробити та затвердити заходи з виконання цієї програми.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість системно вирішувати проблеми дитинства, уникнути розпорошеності дій різних відомств та здійснювати чіткий моніторинг ефективності заходів. 
* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти в другому читанні і в цілому законопроект про фізичну культуру і спорт (нова редакція).
Законопроектом (реєстр. №2562) пропонується прийняти в новій редакції Закон "Про фізичну культуру і спорт". Зокрема, ним передбачається визначити принципи, пріоритети, основні напрями державної політики у сфері фізичної культури і спорту, повноваження органів державного управління та органів місцевого самоврядування, суб'єктів сфери фізичної культури і спорту та їх правовий статус, форми фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи серед різних категорій населення.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість законодавчо заборонити закриття та перепрофілювання закладів фізичної культури і спорту, баз олімпійської та паралімпійської підготовки, фізкультурно-оздоровчих і спортивних споруд, лікувально-фізкультурних закладів.

На засіданні члени Комітету зазначали, що під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 139 поправок, більшість з яких врахована. Зокрема, народні депутати підтримали поправку щодо визначення дитячо-юнацьких спортивних шкіл як позашкільних закладів.

Відповідно до положень законопроекту, "дитячо-юнацька спортивна школа діє на підставі статуту, який відповідає положенню, затвердженому Кабінетом Міністрів України, за поданням центрального органу виконавчої влади з фізичної культури і спорту".

Крім того, наголошували парламентарії, засновниками (власниками) дитячо-юнацької спортивної школи можуть бути: центральні органи виконавчої влади; місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування; фізкультурно-спортивні товариства, інші громадські організації фізкультурно-спортивної спрямованості; спортивні клуби, підприємства, установи, організації України та їх об'єднання незалежно від форм власності та підпорядкування; громадяни України. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці розглянув пропозиції Президента України до Закону "Про внесення зміни до статті 4 Закону України "Про прожитковий мінімум" щодо затвердження прожиткового мінімуму", (реєстр. №1034). 
Голова Комітету Василь Хара зазначив, що Президент України не підписав Закон і висловив до нього кілька зауважень. За його словами, вони, зводяться до того, що запропонований законом порядок затвердження прожиткового мінімуму не відповідає конституційному принципу щодо прагнення держави до збалансованості бюджету України. У свою чергу, встановлення недостатньо обґрунтованого прожиткового мінімуму може призвести й до порушення конституційних прав громадян на соціальний захист (ст. 46 Конституції України).

Враховуючи це, Президент України пропонує Закон "Про внесення зміни до статті 4 Закону України "Про прожитковий мінімум" щодо затвердження прожиткового мінімуму" відхилити. 
Члени Комітету під час обговорення звернули увагу на те, що цим законом пропонується відновити законодавчу норму щодо затвердження прожиткового мінімуму окремим законом, яка діяла до 2005 року, і відповідала частині третій статті 46 Конституції України та статті 6 Закону "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії", якими однозначно визначено, що прожитковий мінімум встановлюється законом. 

Комітет застеріг, що відбувається підміна ряду суттєвих понять оскільки, відповідно до статті 6 Закону "Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії" прожитковий мінімум є базовим державним соціальним стандартом, метою застосування якого окреслено лише визначення та обґрунтування розмірів видатків Державного бюджету України, а не формування та використання фінансових ресурсів.

Народні депутати наголосили на тому, що прожитковий мінімум може і повинен затверджуватися окремим законом, оскільки його вартісну величину застосовують при регулюванні бюджетних правовідносин, зокрема при визначенні державних соціальних гарантій та стандартів у сферах доходів населення, житлово-комунального, побутового, соціально-культурного обслуговування, охорони здоров'я та освіті.

На думку членів Комітету, зміни до закону нададуть можливість посилити контроль з боку Верховної Ради стосовно визначення вартісної величини прожиткового мінімуму (базового державного соціального стандарту), адже від її об'єктивності залежать розміри державних соціальних гарантій та стандартів у сферах доходів населення, житлово-комунального, побутового, соціально-культурного обслуговування, охорони здоров'я та освіті. 

Комітет за результатами обговорення рекомендує Верховній Раді Закон "Про внесення зміни до статті 4 Закону України "Про прожитковий мінімум" щодо затвердження прожиткового мінімуму", повернений Президентом України, повторно прийняти в цілому.
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує на необхідності спільного напрацювання всіма гілками влади програми дій по врегулюванню ситуації в Україні та забезпеченні її реалізації.

"Верховній Раді, Уряду, Президенту необхідно спільно визначити програму антикризових дій і забезпечити її реалізацію, - сказав В.Литвин у середу під час зустрічі з Директором Європейського департаменту Міжнародного валютного фонду Мареком Бєлкою. Необхідно говорити однією мовою, виступати з єдиною позицією і в Україні, і за її межами".

"Попри розмаїття політичних думок у парламенті, у нас є розуміння, що Україна і світ переживають великі випробування, і дискусії у Верховній Раді свідчать про велике занепокоєння станом справ, - сказав Голова Верховної Ради України. Я цілком свідомий, що у Верховної Ради, її профільних комітетів є розуміння щодо необхідності діяти невідкладно". "Треба мати політичну стабільність, тісно співпрацювати з Урядом, виробляти спільну позицію з Президентом. Головне нам потрібна робота, побудована на реалізмі", - додав він. 
Відповідаючи на запитання, Голова Верховної Ради України висловив думку, що Закон України про Державний бюджет на поточний рік потребує перегляду. Разом з цим, В.Литвин наголосив, що зміни до бюджету не повинні вноситися терміново, бюджет "не має перетворитися на інструмент політичної боротьби і зведення політичних рахунків". При цьому він зазначив, що ухвалення змін до основного фінансового документу країни повинно супроводжуватися прийняттям низки законопроектів, які "дозволять Україні жити".

Торкаючись відносин України з МВФ, В.Литвин висловився за необхідність продовження співпраці з цією впливовою фінансовою організацією. "Інакше з'являться негативні сигнали щодо України", - сказав він.

У свою чергу, Директор Європейського департаменту МВФ заявив, що Фонд розглядає Україну як важливого партнера. 

На думку М.Бєлки, з огляду на складну економічну ситуацію, яка склалася як в Україні, так і у світі внаслідок фінансово-економічної кризи, необхідна політична консолідація всередині країни і формування пакету антикризових заходів у економічній і фінансовій сферах задля мінімізації наслідків кризи. Важлива роль у цьому процесі, вважає він, належить парламенту.

М.Бєлка наголосив, що МВФ готовий і надалі співпрацювати з Україною, зокрема, надавати відповідні консультації щодо шляхів виходу з кризи. Разом з тим, зазначив він, "остаточні рішення мають прийматися українською владою".

(Прес-служба)

* * *

"Україні вкрай важливо мати демократичну та прозору виборчу систему, особливо з урахуванням того, що нині держава переживає перехідний етап з однієї системи координат в іншу загально цивілізаційну", - наголосив у середу Голова Верховної Ради України на засіданні круглого столу на тему: "Можливі виборчі системи на виборах народних депутатів України".

В.Литвин звернув увагу на той факт, що у разі виникнення проблем у тій чи іншій сфері "з'являється бажання підігнати правову систему до існуючої ситуації". Це, за його словами, добре видно на прикладі виборчого законодавства, "це дуже яскрава сторінка". Керівник українського парламенту нагадав, що за часів незалежності України Верховна Рада обиралася шість разів за п'ятьма законами. При цьому тричі змінювалася виборча система, за якою обиралися парламентарії, а до виборчого законодавства вносилися зміни більше двох десятків разів. 

На думку Голови Верховної Ради, така нестабільність виборчого закону відіграла, без сумніву, свою роль у формуванні сьогоднішньої політичної ситуації в країні. "Це відбувалося на фоні зростаючої поляризації суспільства, неспроможності основних політичних сил дійти згоди щодо нормального співіснування та досить низької правової культури багатьох людей", - сказав він. Водночас, В.Литвин вважає, що "драматизувати ситуацію не потрібно", "це є один із виявів демократії". Як підтвердження цих слів В.Литвин нагадав звіти і висновки міжнародних організацій зі спостереження за виборами в Україні, які засвідчили, що "законодавча база в нашій державі забезпечує можливості для проведення демократичних виборів". 

Виступаючи перед учасниками круглого столу, В.Литвин підкреслив, що "набутий досвід виявив вузькі місця виборчого законодавства, пов'язані з необхідністю унормування не лише виборчих процедур, а й органів публічної влади в цілому". Дещо з переліку рекомендацій інституцій Ради Європи вже враховано, однак більшість зауважень потребують ще своєї реалізації, зазначив він.

Голова Верховної Ради України вважає, що пропорційна система з преференціями, різноманітні підвиди якої давно і успішно застосовують у Європейських країнах, є нормальною для українського суспільства. "Запровадження такої системи, без сумніву, наблизить політичні партії до кожного конкретного виборця, примусить працювати їх не лише над формулюванням обіцянок у передвиборчих програмах, а й над їх втіленням у життя", - сказав В.Литвин і додав, що "належна реалізація такого закону вимагатиме від органів влади і виборців глибокого порозуміння і відповідальності". 
У ході засідання обговорювалися виборчі системи, які пропонується застосувати на виборах народних депутатів України авторами цілої низки законопроектів, поданих на розгляд Верховної Ради України шостого скликання.

Організатор проведення "круглого столу" - Робоча група з підготовки проекту Виборчого кодексу України спільно з Комітетом Верховної Ради України з питань державного будівництва та місцевого самоврядування та Інститутом виборчого права.

У заході взяли участь народні депутати України, представники Уряду, Секретаріату Президента України, Центральної виборчої комісії, політичних партій, громадських організацій, науковці, експерти Венеціанської комісії.

 (Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер дав доручення профільним комітетам парламенту підготувати пропозиції щодо внесення змін до Закону "Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів".

Таке рішення В.Литвин прийняв на підставі звернення активістів Всеукраїнської акції протесту проти збільшення транспортного збору і податків, яке було йому передано сьогодні вранці.

Голова Верховної Ради України також доручив підготувати відповідні листи до Кабінету Міністрів України та Міністерства внутрішніх справ України із проханням розглянути згадане звернення. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у четвер з головами обласних рад, які брали участь у засіданні парламенту під час обговорення економічної ситуації в державі та заслуховування інформації Уряду. 

Коротко підсумовуючи результати роботи парламентаріїв, В.Литвин зазначив, що "відповіді на очікування країни ми сьогодні не отримали". У цьому контексті він наголосив на необхідності виробити спільно з місцевими радами перелік конкретних дій, спрямованих на мінімізацію впливу фінансово-економічної кризи.

Під час зустрічі йшлося про створення консультативно-дорадчої ради з питань розвитку місцевого самоврядування та обговорено шляхи нормативного врегулювання порядку створення та діяльності цієї ради.

Передбачено, що її рішення будуть обов'язковими для розгляду та врахування парламентськими комітетами відповідно до предмету їх відання.

Зазначалося, що вже на часі створення відповідного кодексу законів, які стосуються питань розвитку і функціонування місцевого самоврядування. При цьому, учасники зустрічі були єдині в тому, що для ефективної роботи такої ради "треба відкинути ідеологічні уподобання", а зосередитися виключно на проблемах життя громад, формуванні місцевих бюджетів, вирішенні питань зайнятості сільського населення. 

Голова Верховної Ради України запропонував під час зустрічі створити робочу групу для роботи над проектом змін до Держбюджету на поточний рік у частині місцевих бюджетів, які мають бути ухвалені до травня місяця. В.Литвин наголосив на необхідності виробити "єдиний документ з урахуванням точки зору Президента, Уряду і Верховної Ради". 

Такі зустрічі як сьогоднішня, на думку В.Литвина, "вкрай важливі для спільного налаштовування Верховної Ради на необхідні справи", а робота має бути прагматичною і реалістичною.

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю зустрівся з головою міської ради міста Скадовськ Олександром Гавришем, головою Скадовської районної ради Олегом Стареньким і начальником міжнародного торгового морського порту міста Скадовськ Іваном Орлом на їх прохання.

Під час зустрічі обговорювалися питання щодо перспектив діяльності Скадовського морського порту, який є основним бюджетоформуючим підприємством міста. У цьому контексті представники Скадовська звернулися до В.Литвина з проханням вжити заходів до недопущення злиття Скадовського морського порту з Херсонським морським портом.

На їхню думку, існують наміри заволодіти землею, на якій розташований порт, шляхом зміни керівництва підприємства. При цьому наголошувалося, що згадана реорганізація призведе до суттєвого скорочення робочих місць, знищення вантажної бази, припиненню надходжень до міського бюджету і загалом до руйнації підприємства.

В.Литвин дав доручення відповідним комітетам парламенту вивчити ситуацію, яка склалася навколо Скадовського порту, та надати пропозиції щодо її врегулювання. Голова Верховної Ради України також має намір звернутися до Уряду із аналогічним проханням.
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович прийняв Заступника секретаря Венеціанської комісії Ради Європи "За демократію через право" Томаса Маркерта.

Виборче законодавство в Україні стало головною темою обговорення. Водночас Перший віце-спікер висловив подяку співрозмовнику за позитивну оцінку з боку експертів комісії низки українських законопроектів, що свого часу вивчалися європейськими фахівцями. Це, зокрема, стосується законопроектів "Про судоустрій України", "Про статус суддів", "Про державний реєстр виборців" та "Про парламентську опозицію".

О.Лавринович відзначив важливу роль експертної допомоги Україні з боку Ради Європи у питаннях реформування правової системи української держави і наголосив на необхідності приведення українського виборчого законодавства у відповідність до європейських стандартів.

Враховуючи українське політичне сьогодення, співрозмовники наголосили на актуальності та своєчасності запровадження в Україні прозорої системи виборів як на місцевому, так і на загальнодержавному рівнях. За словами О.Лавриновича, такою має стати пропорційна система виборів із відкритими списками. Проте, Перший віце-спікер висловив сумнів, що "в Україні найближчим часом відбудуться якісь зміни у виборчому законодавстві". 

Торкаючись питання виборів суддів в Україні, О.Лавринович наголосив, що найболючішою проблемою в Україні є ситуація із судовою владою. На його переконання, "ті недосконалі способи призначення суддів, що існують дотепер, дали той результат у судовій системі, який ми маємо сьогодні".

Учасники зустрічі підтвердили обопільну зацікавленість у поглибленні співпраці у форматі "Україна - Рада Європи" і висловили сподівання на плідне продовження робочих контактів українських законодавців та експертів Венеціанської комісії, зокрема, безпосередньо у рамках її пленарних засідань.

Перемовини відбулися в рамках перебування делегації Венеціанської комісії Ради Європи в Україні. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у п'ятницю провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Індія в Україні паном Дебабрата Саха.

Віце-спікер поінформував пана Посла про те, що у січні цього року Верховна Рада України прийняла постанову в зв'язку з трагічними подіями у індійському місті Мумбаї наприкінці листопада 2008 року, в якій рішуче засудила жорстокі криваві теракти та висловила найглибші та найщиріші співчуття родинам жертв.

У ході зустрічі сторони обговорили коло питань українсько-індійського співробітництва. Микола Томенко відзначив необхідність активізації відносин між парламентами України та Республіки Індія та висловив "сподівання на отримання нового імпульсу двосторонніх міжпарламентських контактів у найближчий перспективі".

Співрозмовники також обговорили поточну внутрішньополітичну ситуацію в Україні. 

Окрім того, окремо наголошувалось на необхідності поглиблення співробітництва у торговельно-економічній та інших галузях, що становлять спільний інтерес для України та Індії.

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Круглий стіл на:"Можливі виборчі системи на виборах народних депутатів України"

У Верховній Раді України відбувся круглий стіл на тему: "Можливі виборчі системи на виборах народних депутатів України".
Захід організовано Комітетом з питань державного будівництва та місцевого самоврядування спільно з Робочою групою з підготовки проекту Виборчого кодексу України та Інститутом виборчого права.

У роботі круглого столу взяли участь народні депутати, члени Венеціанської Комісії, представники Центральної виборчої комісії, аналітичних центрів, громадських організацій тощо.

Голова Верховної Ради України В.Литвин, відкриваючи захід, зокрема, зазначив, що українське виборче законодавство перебуває у постійному русі. За час незалежності України Верховна Рада, підкреслив В.Литвин, обиралася за шістьома законами, до яких вносилося понад два десятки змін. Однак, додав В.Литвин, сьогодні Україна шукає той оптимальний варіант виборчої системи, який сприяв би ефективному балансу між демократичністю та ефективністю політичної системи і стимулював би розвиток політичних партій.

Під час круглого столу учасникам були представлені виборчі системи, внесені на розгляд Верховної Ради України шостого скликання. А також обговорені ключові концепції реформування існуючої виборчої системи, визначено перелік технічних проблем, якими може супроводжуватися реформування цієї системи.

Народний депутат В.Стретович, представляючи законопроект (реєстр. №3210), запропонував, щоб вибори депутатів здійснювалися за пропорційною преференційною системою у багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі, поділеному на двадцять сім виборчих округів, обиралися за двома виборчими списками (загальнодержавним та територіальним) кандидатів у депутати від партій (блоків).

Крім того, підкреслив В.Стретович, кандидати у депутати включатимуться до загальнопартійного та територіального виборчих списків кандидатів у депутати від партії (блоку) з визначенням їх черговості в цих списках за формою, затвердженою Центральною виборчою комісією. Особа може бути включена до виборчих списків лише однієї партії (одного блоку).

В.Стретович вважає, що кандидат, "висунутий у територіальному виборчому списку може бути висунутий також у загальнопартійному виборчому списку, за будь яким номером, крім перших п'яти".

На думку автора проекту (реєстр. №3209), народного депутата І.Кріля, вибори депутатів необхідно здійснювати на засадах пропорційної системи з обранням депутатів у багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі за відкритими виборчими списками кандидатів у депутати від політичних партій, виборчих блоків політичних партій. Він вважає, що виборчі списки повинні формуватися партіями (блоками) шляхом формування списку перших п'яти кандидатів у депутати від партії (блоку) та закріплювати інших кандидатів у депутати за територіальними виборчими округами.

Заступник голови Комітету, керівник Робочої групи з підготовки Виборчого кодексу України Ю.Ключковський у проекті (реєстр.№3468), пропонує, щоб "у розподілі мандатів депутатів брали участь партії, виборчі списки яких за підсумками голосування на виборах депутатів набрали не менше трьох відсотків дійсних голосів виборців у загальнодержавному виборчому окрузі". На його думку, вибори депутатів необхідно проводити в єдиному загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, який включає в себе всю територію України та закордонний виборчий округ.

Ю.Ключковський пропонує також для висування списків кандидатів у депутати загальнодержавний виборчий округ поділити на 19 регіональних виборчих округів.

Учасники заходу звертали увагу на те, що вибори за закритими виборчими списками, проведені у 2006 та 2007 роках, виявили основні проблеми, які виникають при застосування пропорційної системи закритого типу. Насамперед, вказувалося на відсутність впливу громадян на склад списку партії, залежність складу виборчого списку партії виключно від лідерів партії, непрозорі принципи добору кандидатів у виборний список партії, політичну корупцію всередині політичних партій, нерівномірну представленість регіональних політичних еліт у парламенті, відсутність ротації політиків у парламенті, складність потрапляння у парламентський список регіональних політичних лідерів і молодих політичних активістів, а також послаблення зв'язків депутатів з виборцями.

Автор проекту (реєстр. №3366), народний депутат Ю.Мірошниченко вважає, що відкриття партійних регіональних списків є очевидним способом демократизації виборчої системи. Крім того, підкреслив він, для цього необхідно запровадити політичну відповідальність партій, забезпечити зв'язок депутатів з виборцями, а також певними територіальними громадами. За словами експертів, цей спосіб є найбільш очевидним: адже право вибору кандидата переходить від лідера партії до простого виборця. Тому Ю.Мірошниченко запропонував об'єднати вісім законопроектів про вибори народних депутатів, реформувати все виборче законодавство України і на його основі створити виборчий кодекс як цілісний документ, що уніфікував та акумулював би положення законів з питань проведення в Україні виборів та референдумів.

Заступник Секретаря Венеціанської Комісії Томас Маркетт вважає, що Україна успішно застосовує виборче законодавство та багато зробила для розвитку демократії. Однак, на його думку, виборчу систему в Україні потрібно удосконалювати та уникати тих законодавчих актів, які могли б розмежувати Україну. Він також підкреслив, що не всі регіони представлені в парламенті: лише Київ і Донецьк має належне представництво у Верховній Раді України.

Член Венеціанської Комісії, Голова Конституційного Суду Угорщини Петер Пацолай, зокрема, зазначив, що Європейська комісія упродовж 18 років звертає увагу на те, що виборче законодавство України надзвичайно складне і детальне, в якому іноді тяжко розібратися пересічному громадянинові. Крім того, наголосив він, сьогодні за такою виборчою системою надзвичайно тяжко попасти позапартійним депутатам у парламент.

Заступник члена Венеціанської Комісії (Німеччина) Ангеліка Нуссбергер вважає, що, насамперед, необхідно вирішити скільки виборчих округів повинна мати Україна та хто буде представлений у регіональних і загальнодержавних списках.

На думку народних депутатів, для подолання цих проблем необхідно стимулювати: демократизацію внутрішнього життя політичних партій, їх розвиток у всіх регіонах України; внутрішньопартійну конкуренцію, яка збільшить ротацію політиків при владі; збільшення членства у партіях; роботу партії з виборцями, а також змінювати процедури формування виборчих списків.

* * *

Повідомлення Відділу з питань звернень громадян

Протягом роботи третьої сесії Верховної Ради України шостого скликання до народних депутатів України під час особистих прийомів громадян зверталися переважно з питань забезпечення законності та охорони правопорядку  

У приймальні Верховної Ради України відбулося, як і планувалося, 33 особисті прийоми громадян, які проводили голови, перші заступники, заступники голів комітетів та керівників депутатських фракцій, народні депутати України. Про це повідомили у Відділі з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України. 

Прийоми відбувалися відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, який затверджується Розпорядженням Голови Верховної Ради України на кожну сесію. 

Всього під час роботи третьої сесії Верховної Ради України шостого скликання на особистих прийомах голів парламентських комітетів, голів депутатських фракцій у Верховній Раді України відвідувачами було порушено 197 питань. 

До народних депутатів України зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Зокрема, на особистих прийомах отримано 42 звернення від інвалідів, 34 осіб похилого віку, пенсіонерів та ветеранів праці, 20 звернень від інвалідів війни та учасників бойових дій тощо.

Найчастіше заявників турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку. Питання цієї тематики становлять 21,3% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Відвідувачі продовжували скаржитись на діяльність судової гілки влади. Непоодинокими були звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів. 

Кількість питань щодо соціального захисту та пенсійного забезпечення населення становила 18,3% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Більшість відвідувачів, які належать до незахищених верств населення, зверталися з проханням про надання матеріальної допомоги, здебільшого на лікування, придбання ліків, продуктів харчування, навчання дітей, ремонт житла тощо. 

Стану житлового господарства присвячено 13,7% від загальної кількості звернень. Серед них переважали звернення щодо забезпечення житлом громадян, що мають право на його одержання (74,1% від загальної кількості питань з цієї тематики). 

Значне місце під час прийомів займали питання земельних відносин (7,6% від їх загальної кількості). Насамперед це питання порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, їх придбання на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю 80% від загальної кількості питань з цією тематикою. 

На особистих прийомах відвідувачів також турбували проблеми діяльності органів місцевої влади та місцевого самоврядування (6,6% від їх загальної кількості). Найактуальнішими серед них залишалися питання щодо неправомірних дій та рішень посадових осіб органів місцевого самоврядування і органів державної виконавчої влади 92,3% від загальної кількості питань цієї тематики.

Болючими залишаються питання охорони здоров'я (6,1% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах), особливо питання забезпечення ліками, проведення обстеження, безкоштовної операції, роботи лікувально-профілактичних закладів 91,7% від загальної кількості питань цієї тематики. 

Досить суттєвою залишалася кількість звернень, що стосуються питань праці, у тому числі щодо порушень чинного законодавства при звільненні та поновленні на роботі, оплаті праці, виплаті заборгованості із заробітної плати, діяльності служб зайнятості населення. Так, під час роботи сесії їх отримано 5,1% від загальної кількості питань.

Не залишилися поза увагою народних депутатів України й інші проблеми, з якими звертаються до них громадяни на особистих прийомах, зокрема, питання культури.

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій Верховної Ради України. За результатами особистого прийому громадян головами комітетів Верховної Ради України, головами депутатських фракцій у Верховній Раді України давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Приймальня Верховної Ради України працює за адресою: м. Київ, вул. Банкова, 6-8, 5-й під‘їзд. Телефон для довідок 255-42-46. 
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