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на пленарних засіданнях
У П'ЯТНИЦЮ, 24 ЛИПНЯ, ВІДБУЛАСЯ ПОЗАЧЕРГОВА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Засідання розпочалося із затримкою. Народні депутати з фракції Партії регіонів ще до початку сесії заблокували президію і трибуну. 

Голова Верховної Ради України після розблокування роботи парламенту об 11-й годині 40 хвилин відкрив позачергову сесію. 

Головуючий повідомив, що Погоджувальна рада пропонує розглянути шість питань, зокрема, проекти законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо виборів Президента України; про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати); про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості; про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків і проект постанови про невідкладні заходи щодо стабілізації ситуації в агропромисловому комплексі України.

В.Литвин також повідомив, що на Погоджувальній раді було ухвалено рішення надати слово для виступу представникам фракції БЮТ і Партії регіонів. 

Керівник фракції БЮТ Іван Кириленко у своєму виступі звернувся до фракції Партії регіонів з проханням не наполягати сьогодні на розгляді законопроекту про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо розмірів прожиткового мінімуму та розміру мінімальної заробітної плати). Він аргументував це тим, що всі позиції проекту мають бути узгоджені, щоб він був підтриманий в сесійній залі. І.Кириленко зауважив, що над проектом мають попрацювати уряд спільно з Комітетом з питань бюджету, роботодавцями та профспілками і тільки після цього цей законопроект обов'язково буде розглянутий в сесійній залі.

Представник фракції Партії регіонів Олександр Єфремов заявив, що фракція з розумінням ставиться до того, що законопроект про підвищення соціальних стандартів важко приймати, але Партія регіонів на поступки не піде. Він аргументував позицію тим, що у Меморандумі, підписаному між МВФ і Кабінетом Міністрів України, міститься норма щодо зобов'язання уряду з вересня-місяця збільшити плату за газ для населення на 20%, а з 1 січня наступного року - збільшувати поквартальну плату за комунальні послуги.

"Якщо ми не збалансуємо ці виплати, люди просто будуть не в змозі робити ці виплати", - сказав він.

На засіданні виступили також представники інших фракцій. 

Головуючий після цього нагадав про питання, запропоновані для розгляду на позачерговій сесії. Він запропонував включити до порядку денного проект постанови про невідкладні заходи щодо стабілізації ситуації в агропромисловому комплексі України. 

В.Литвин ще раз зачитав проект порядку денного і поставив його на голосування. Народні депутати підтримали проект 361-м голосом "за". 

З першого питання - проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо виборів Президента України доповідав голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Сергій Подгорний. Він повідомив, що до Комітету надійшло 469 пропозицій і поправок до законопроекту. Всі вони опрацьовані в порівняльній таблиці. 

С.Подгорний зазначив, що законопроект після прийняття потребуватиме технічного доопрацювання.

Комітет рекомендує парламенту прийняти законопроект у другому читанні і в цілому.

Народні депутати розглянули поправки до проекту і, врахувавши деякі з них, прийняли законопроект у другому читанні і в цілому як закон 316-ма голосами "за". 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків доповів секретар Комітету з питань фінансів і банківської діяльності Юрій Полунєєв. Він назвав проект комплексним і наголосив на необхідності його якнайшвидшого прийняття. 

Ю.Полунєєв повідомив, що Комітет пропонує прийняти проект в цілому. При цьому він наголосив на кількох важливих нормах проекту.

Парламентарії розглянули поправки до законопроекту.

Верховна Рада прийняла законопроект у другому читанні і в цілому 322-ма голосами "за".

За пропозицією голови Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Н.Королевської розгляд наступного питання порядку денного - законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості - було перенесено. 

Законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання доповів народний депутат Олександр Лавринович. Він наголосив на тому, що законопроект напряму регулює діяльність Конституційного Суду. 

Профільний Комітет з питань правової політики, рішення якого доповів голова підкомітету Володимир Пилипенко, рекомендував парламенту прийняти цей законопроект за основу і в цілому як закон. 

Верховна Рада ухвалила проект у першому читанні 320-ма голосами "за". 

Пропозиція щодо прийняття його в цілому не була підтримана. Деякі народні депутати наполягали на тому, що вони мають право внести пропозиції до законопроекту. 

Наприкінці засідання парламентарії розглянули проект постанови про невідкладні заходи щодо стабілізації ситуації в агропромисловому комплексі України. Доповідала народний депутат Катерина Ващук. Вона аргументувала необхідність прийняття постанови тим, що в нинішньому році сільські товаровиробники опинилися у вкрай складній економічній ситуації: різко впали ціни на вироблену ними продукцію, відсутні доступні кредитні ресурси, непомірно зросли ціни на енергоносії, паливно-мастильні матеріали, мінеральні добрива, засоби захисту, техніку тощо.

За словами доповідача, особливе занепокоєння викликає стан фінансування видатків по Міністерству аграрної політики за рахунок коштів загального фонду Державного бюджету України по програмах підтримки розвитку підприємств галузі АПК у першому півріччі нинішнього року.

К.Ващук наголосила на тому, що ситуація вимагає від Кабінету Міністрів невідкладних заходів щодо стабілізації ситуації в агропромисловому комплексі України. Народний депутат зазначила, що проектом передбачається дати доручення Кабінету Міністрів забезпечити неухильне виконання Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" щодо підтримки підприємств агропромислового комплексу в галузі виробництва продукції рослинництва, тваринництва, а також здешевлення вартості кредитних ресурсів. Зокрема, пропонується у двотижневий строк з дня прийняття цієї Постанови проаналізувати стан виконання своїх рішень, що спрямовані на підтримку села, та забезпечити їх неухильне виконання, а також протягом тижня з дня прийняття цієї Постанови за рахунок коштів Стабілізаційного фонду та залучення інших джерел кредитування збільшити в установленому порядку до 3 млрд. гривень розмір Аграрного фонду з метою забезпечення закупівлі зерна у сільськогосподарських товаровиробників та утримання задекларованих цін на зерно.

За результатами голосування проект був відхилений ("за" - 115 голосів). 

Головуючий оголосив про закриття позачергової сесії.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в ході робочої поїздки до Запорізької області зустрівся у понеділок із жителями міста Токмак. 

Під час зустрічі він відповів на чисельні запитання токмачан щодо проблем, пов'язаних з медичним обслуговуванням, газифікацією сіл, реалізацією врожаю аграріями та інших.

Говорячи про економічну ситуацію в країні, В.Литвин висловив здивування виступом Президента перед його сходженням на Говерлу: "До того, за словами Глави Держави, з економікою в країні було все погано, а тут він розповів, що у нас все зросло у чотири рази, і навіть народжуваність дітей стала на 20% більше. Виникає питання: чому водночас вимирають села, закриваються підприємства і збільшується кількість тих, хто втратив роботу?" 

Керівник парламенту нагадав, що кілька днів тому пропонував керівникам Держави зібратися задля відвертої розмови про те, що насправді відбувається в Україні, і якими шляхами треба виходити з кризового стану. "Адже навіть, якщо брати Запорізьку область, виробництво в ній впало на 39%", - зазначив В.Литвин. Але, за його словами, "сьогодні всі хочуть бути в опозиції - і Президент, і Прем'єр-міністр, і Голова найбільшої фракції у парламенті". "В той же час я питаю - хто буде працювати?" - підкреслив він.

Голова Верховної Ради України заявив, що "пропозицій, спрямованих на примирення лідерів Держави" він робити не буде. "Це чомусь сприймається як слабкість", - зауважив він. За його словами, "це стало, окрім усього іншого, ще одним додатковим чинником того, що він братиме участь у президентських виборах".

Відповідаючи на запитання про низькі ціни, за якими сільгоспвиробники вимушені продавати свій врожай, В.Литвин підкреслив, що ця проблема є однією з найважливіших, яку будуть намагатися розв'язати представники його фракції та і він сам: "Потрібно вишукати можливості для збільшення Аграрного фонду, за кошти якого Держава має викуповувати у селян зерно за тими цінами, які є середніми у світі".

"Держава має виступати головним зернотрейдером і не дозволяти забирати з-під комбайну врожай за безцінь", - підкреслив Голова Верховної Ради України. Він заявив, що на позачерговій сесії Верховної ради України, яка відбудеться у п'ятницю, буде вимагати розглянути це питання, яке, за його словами, "є більш болючим і актуальним, ніж ті, що пропонують для розгляду парламенту ініціатори цієї сесії". 

Для довідки: Аграрний фонд є головним механізмом держави у регулюванні цінової політики в аграрному секторі, що забезпечує стабільний розвиток сільського господарства України. 

Подібні організації існують в усіх провідних країнах світу, за зразками яких було створено і Аграрний фонд в Україні. 

Відповідно до статті 9 Закону України "Про державну підтримку сільського господарства України", постановою №543 від 6 липня 2005 року Кабінет міністрів України створив Аграрний фонд, який є державною спеціалізованою бюджетною установою, уповноваженою реалізувати цінову політику в агропромисловому секторі економіки. Основними завданнями фонду є: проведення цінової політики в АПК у межах, визначеними законом; виконання від імені держави функції кредитора на період дії режиму заставних закупівель окремих об'єктів державного цінового регулювання; виконання бюджетних програм, визначених законом про Державний бюджет України на відповідний рік; формування державного продовольчого резерву об'єктів державного цінового регулювання виключно для здійснення товарних та фінансових інтервенцій на організованому аграрному ринку. Аграрний фонд виступає, в установленому законодавством порядку, замовником під час закупівлі товарів (робіт, послуг) за рахунок коштів державного бюджету; продає або купує об'єкти державного цінового регулювання з або до державного продовольчого резерву, який формується виключно для здійснення товарних інтервенцій на організованому аграрному ринку; подає Кабінету міністрів України пропозиції щодо запровадження та скасування тимчасового режиму адміністративного регулювання цін. Аграрний фонд не може придбавати або продавати об'єкти державного цінового регулювання поза організованим аграрним ринком. 

Фонд належить до сфери управління Мінагрополітики, є підзвітним і підконтрольним йому. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в ході робочої поїздки до Запорізької області у понеділок, 20 липня 2009 року, дав прес-конференцію. 

Відповідаючи на запитання журналістів щодо порядку скликання позачергової сесії, В.Литвин повідомив, що відповідно до Конституції України, не менш ніж 150 народних депутатів мають право ініціювати проведення позачергової сесії. За його словами, на їх вмотивовану вимогу Голова Верховної Ради України зобов'язаний протягом семи днів видати відповідне розпорядження, і за три дні відповідна інформація повинна бути опублікована в офіційному виданні парламенту - газеті "Голос України" - та інших засобах масової інформації. 

В.Литвин заявив, що завтра ця інформація буде опублікована у "Голосі України". Таким чином, інформує керівник парламенту, у п'ятницю буде проведена позачергова сесія. При цьому він нагадав, що підписи депутатів під відповідною вимогою не відкликаються. "Висновок очевидний - позачергову сесію потрібно проводити", - підкреслив Голова Верховної Ради.

На позачерговій сесії, за його словами, планується розглянути ряд питань, в тому числі проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей проведення заходів з фінансового оздоровлення банків.

Необхідність розгляду цього законопроекту, на думку В.Литвина, пов'язана з тим, що 27 липня відбудеться засідання Ради директорів МВФ, на якому мають вирішуватись питання щодо надання Україні третього траншу кредиту, який є для України вкрай важливим. "На нього всі роблять ставку - і опозиція, і влада", - підкреслив Голова Верховної Ради України. Він також повідомив, що "із 3,3млрд. дол зовсім не будуть заходити в країну 1,8млрд.дол, бо підуть на обслуговування боргів". "Все інше - на вирішення  питань покриття дефіциту бюджету", - додав В.Литвин. Голова Верховної Ради України також зазначив, що кредит МВФ надають Україні "не тільки під певні відсотки, але й під жорсткі умови, які треба буде виконувати". 

Ще одним із питань, які винесені на розгляд позачергової сесії, Голова Верховної Ради України назвав внесення відповідних змін до бюджету України, пов'язаних із необхідністю збільшення статутного фонду ВАТ "Нафтогаз України". За словами В.Литвина, це необхідно зробити для того, щоб утримати нинішній рівень цін на газ для населення. "Я вважаю, що цей закон є конче потрібний", - наголосив керівник парламенту.

Голова Верховної Ради заявив, що буде наполягати на розгляді питання щодо обмеження депутатської недоторканності. "Врешті решт треба припинити це велике ошуканство українського народу, якому всі обіцяють скасувати недоторканність для певної категорії осіб, але нічого для цього не роблять", - зазначив він.

Стосовно пропозиції від фракції БЮТ щодо внесення змін до Конституції України, які б пролонгували повноваження Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевим радам та сільським, селищним, міським головам на рік, до 2011 року, В.Литвин категорично висловився проти. "Я неодноразово публічно про це говорив і буду говорити, оскільки вважаю це не чим іншим, як політичним хабарем перед президентськими виборами. Люди обирали депутатів місцевих рад лише на чотири роки, тому, якщо й говорити про продовження терміну повноважень представників місцевої влади, мова повинна йти лише щодо наступної каденції", - наголосив Голова Верховної Ради України. 

Крім того, за словами В.Литвина, на порядку денному позачергової сесії є кадрові питання і чи не найбільш ключове питання - це законопроект про внесення змін до Закону про вибори Президента України. 

В.Литвин нагадав, що законопроект узгоджували між собою дві найбільші фракції, і з майже 470 поправок в ньому були враховані тільки ті, що їх влаштовують. Керівник парламенту пообіцяв, що у разі розгляду цього законопроекту у сесійній залі він буде наполягати на голосуванні по кожній внесеній поправці. "Бо накидати на президентські вибори рейдерські схеми - це верх цинізму, якого допустити не можна, - заявив Голова Верховної Ради України. - Бо коли уважно прочитати запропоновані зміни, стає зрозумілим, що люди, які їх писали, добре уявляли які будуть наслідки".

У якості прикладу Голова парламенту навів пропозицію політичних сил щодо того, аби рішення виборчої комісії приймалося не двома третинами від її складу, а двома третинами від присутніх на її засіданні. Подив, на його думку, викликає і введення у закон такого визначення, як "уточнений протокол". "Виникає питання - що це таке: переписаний чи підроблений протокол", - зауважив В.Литвин. 

На переконання В.Литвина, "зміни до Закону про вибори Президента України потребують особливої уваги: аж до того, що має бути серйозна розмова, якщо хочете - загальноукраїнське читання цього законопроекту". Голова Верховної Ради України пояснив, чому він наполягає на затвердженні змін до Закону про вибори Президента України, якими зменшується до 90 днів термін виборчої кампанії: "Якщо зараз цього не зробити, 19 вересня стартує виборча кампанія за старим законом, протягом десяти днів ЦВК зобов'язана затвердити графік виборчої кампанії, і ініціатори суттєвої корекції виборчого законодавства розраховують на те, що навіть після того, як Президент заветує зміни до Закону про вибори Президента в їхній редакції, їм вдасться подолати вето". "Але на той час, за умов початку виборчої кампанії, не буде часу уважно розглядати поправки та аналізувати зміни, які відбудуться у разі прийняття цього закону, і ці поправки можуть набути чинності у такому вигляді, бо їх проштовхнуть, для цього в них буде аргумент", - зазначив В.Литвин. 

 (Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в ході робочої поїздки до Запорізької області у понеділок, 20 липня 2009 року, відповідаючи на запитання журналістів розказав про своє бачення того, якими мають бути підручники з історії України. 

Зокрема, він підкреслив, що є "категоричним противником того, щоб бачення минулого тим чи іншим політиком чи державним діячем накладалося на всю країну, і вся країна примушувалася до того, щоб трактувати історичні події в той чи інший спосіб". 

Керівник українського парламенту не поділяє позиції і підходи Президента України у цьому питанні: "Те, що нам потрібно пізнавати наше минуле, розчищати замулені джерела історичної правди, не підлягає сумніву. Але не за рахунок вип'ячування подій, дат і людей, які на це абсолютно не заслуговують". 

В.Литвин вважає, що в Україні повинен бути універсальний шкільний підручник з історії України, і взагалі з історії, авторами якого мають бути вчені Національної академії України. Такий підручник, за його словами, "повинен давати дітям усталені формули та оцінки, які окрім всього іншого, виховували б відчуття національної гордості та патріотизму, давали б розуміння складності нашого історичного процесу і, водночас, консолідували українське суспільство". 

Він також повідомив журналістам, що підготував підручник з історії України, призначений для студентів історичних спеціальностей, вчителів і викладачів історії: "Вже вийшло три видання, наступного року вийде четверте". "Це важливо, але для того, аби написати підручник для школярів, треба мати неабиякий талант - не тільки знання, але й вміння уявити світогляд дитини, викласти так, щоб вона зрозуміла матеріал. Бо з позиції вченого надзвичайно важко викласти наше минуле дохідливо, стисло та захоплююче. Можливо, необхідно було б оголосити конкурс на краще написання такого підручника і забезпечити відповідне фінансування. Бо історія - це не просто навчальна дисципліна, це фундамент, на якому буде вибудовуватись наша Держава", - наголосив Голова Верховної Ради України.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в ході робочої поїздки до Запорізької області у понеділок, 20 липня 2009 року, в ході прес-конференції на запитання, чи буде він сильним Президентом, заявив, що "все залежить від того, що вкладати в термін "сила"".
За його словами, "можна взяти кийок і постукувати по головам, можна голосно кричати", він же "буде просто Президентом для народу". "І коли буде потрібно, буде продемонстрована сила, - заявив він. - Єдине, що можу обіцяти, перефразовуючи слова відомого політика - напружену роботу в поті і крові". 

При цьому Голова Верховної Ради України вважає необхідним "надання нормальної оцінки роботі людей в плані заробітної плати і поваги до кожної людини". "Кожна людина буде себе поважати, коли матиме можливість пристойно заробляти, матиме, куди докласти руки, мізки і серце. Від цього буде повага і до Держави, - підкреслив В.Литвин. - Важливо, щоб люди почували себе затишно і впевнено. Виконання таких умов і є ознакою сильного Президента. Все інше - дефініції. Перед виборами їх буде багато". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся у вівторок із Секретарем Вищого Народного Комітету Великої Соціалістичної Народної Лівійської Арабської Джамагирії Аль-Багдаді Алі Аль-Махмуді. 

Під час зустрічі керівник українського парламенту наголосив. що Україна надає винятково великого значення поглибленню співпраці з Лівійською Джамагирією і висловив упевненість в тому, що і візит пана Багдаді Алі Аль-Махмуді, і його зустрічі в Києві дозволять вийти українсько-лівійським взаєминам на якісно новий рівень. "Ми вітаємо поглиблення діалогу між нашими країнами на найвищому рівні", - підкреслив В.Литвин і додав, що "український парламент налаштований надзвичайно дружньо у налагодженні контактів з Лівією".

Секретар Вищого Народного Комітету Великої Соціалістичної Народної Лівійської Арабської Джамагирії Аль-Багдаді Алі Аль-Махмуді зазначив у свою чергу, що його країна є дружньою до України "і підтримує обраний нею напрямок розвитку". "Ми виступаємо за розвиток співпраці і робимо усе, аби перевести у практичну площину угоди і домовленості, досягнуті під час візитів", - сказав пан Аль-Багдаді Алі Аль-Махмуді. 

Він звернувся до українського парламенту з проханням "сприяти співробітництву, яке має базуватися на спільній довірі і одностайних поглядах на майбутнє". Від імені лівійського парламенту він передав Володимиру Литвину офіційне запрошення відвідати Лівійську Джамагирію.

Голова Верховної Ради України подякував за запрошення і запевнив високого Гостя, що український парламент "має єдність у питанні розвитку співпраці з Лівією". "Ми ухвалимо рішення, які відкриють зелене світло співпраці у всіх сферах". На думку В.Литвина, "у нас є що запропонувати один одному". 
У цьому контексті Сторони наголосили на великому значенні започаткування двостороннього діалогу на парламентському рівні. "Цілком очевидно, що ми повинні вийти на нову якість нашої співпраці і мати систему в нашій роботі", - підкреслив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зустрівся із Віце-Президентом Сполучених Штатів Америки Джозефом Байденом у вівторок, 21 липня 2009 року.

Під час зустрічі, яка тривала вдвічі більше запланованого часу, В.Литвин, підкреслюючи особливо об'єктивне ставлення свого гостя до України, зазначив, що візит Дж.Байдена має велике значення для українських політиків, які "стривожені тим, що у разі перезавантаження стосунків Росії та США Україна буде відсунута на периферію". На його думку, візит наочно підтвердив, що це не відповідає дійсності. 

Голова Верховної Ради України заявив, що Україна переживає надзвичайно відповідальний момент у своїй історії: "Створений фундамент державності, маємо потужні паростки демократії, та водночас ми зупинились на роздоріжжі", - зазначив він. На його переконання, "важливо продовжувати рух у правильному напрямку". 

В.Литвин зазначив, що президентські вибори сьогодні для України мають другорядне значення, "на першому місці стоїть питання - чи спроможні ми забезпечити кооперацію і разом, спільно відповісти на виклики, які постають перед Україною". Він вкотре підкреслив, що центром діалогу з цього приводу має стати Верховна Рада України. 

Віце-Президент Дж.Байден заявив, що для нього велика честь бути у Верховні Раді України, бо за його словами, "серцем будь-якої демократії є парламент". "Це той прямий доступ, який мають люди до влади", - підкреслив він.

Дж.Байден повідомив присутнім, що у той самий час, коли планувався візит Президента Сполучених Штатів Америки до Росії, був затверджений і візит Віце-Президента до України. За його словами, прагнення Америки покращити стосунки із Росією не може скомпрометувати взаємовідносини Сполучених Штатів із Україною. Дж.Байден наголосив на двох ключових позиціях, яких дотримується його країна: по-перше, Америка не сприймає того, що Росія має сферу впливу на будь-яку країну, та, по-друге, кожна країна має право сама визначати, які стосунки вона буде розвивати. Він зазначив, що всі країни після революцій опиняються на перехресті, та запевнив керівника українського парламенту, що Америка підтримує Україну. 

Віце-Президент підкреслив необхідність вирішення Україною ряду питань, які, на його думку, допоможуть залучити додаткові іноземні інвестиції та отримати кошти Міжнародного валютного фонду. Зокрема, він наголосив на необхідності більшої прозорості законів, які приймаються, удосконалення судової системи. "Інвестиції, ріст економіки та кінцева безпека залежить від економічної незалежності", - додав Дж.Байден. В.Литвин погодився із співрозмовником, зазначивши, що "без інвестицій Україна не зможе вистояти в умовах кризи".

Голова Верховної Ради України вважає, що "призначення парламенту і його особисте - примушувати політиків вести діалог". Цей діалог, на його переконання, "необхідно налагодити у стінах парламенту, щоб не довелось звертатись до іноземних посередників". Він також повідомив про запрошення до важливої "прилюдної" розмови перших осіб Держави "з усіх питань нашого життя, щоб знайти компроміс в інтересах не політиків, а народу України, щоб виробити систему стримування та противаг". "Я переконаний, що іншого шляху не існує, якщо ми хочемо утриматись на демократичних позиціях. Необхідно прийняти складні рішення, це потрібно робити разом, бо з кризи ніхто ще не виходив з позиції протистояння та зведення політичних рахунків", - підкреслив В.Литвин, нагадавши слова А.Лінкольна "Дім, поділений зсередини, не вистоїть".

Голова Верховної Ради України повідомив Дж Байдену, що він запросив політиків "зробити крок назустріч один одному, а то й відступити назад - щоб відбувся діалог, щоб люди отримали певний спокій". В.Литвин заявив, що він буде апелювати до людей, аби вони примусили політиків до такого діалогу. 

Відповідаючи на запитання Високого гостя щодо можливості виконання умов МВФ для отримання наступного траншу, керівник українського парламенту наголосив на необхідності прозорого вирішення проблем енергоносіїв, використання нових енергозберігаючих технологій, використання інших джерел енергії, та в цілому реформування економіки. "Якщо не вирішити проблеми енергоносіїв - не буде незалежної держави", - підкреслив він. 

Дж.Байден побажав країні успіху, бо вона, за його словами, цього заслуговує. "Ваш успіх буде наріжним каменем успіху усієї Європи, а успіх демократії в Україні стане запорукою успіху демократії в Росії, - підкреслив він. - Кожна країна добивається успіху тоді, коли всі дії і рішення приймаються в ній прозоро". 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу перебував з робочим візитом у Дніпропетровській області

Відповідаючи на запитання журналістів в ході прес-конференції про кадровий потенціал області, В.Литвин відзначив той факт, що Дніпропетровщина завжди славилась своєю кадровою школою. 

Він висловив впевненість, що на високі посаді у центральній владі потрібно призначати людей, які мають вагому базу та досвід. "На превеликий жаль, останнім часом у нас розповсюдилась практика, при якій керівниками центральних органів влади часто призначаються люди, у чиїх трудових книжках перший запис - міністр", - зауважив В.Литвин. - Не дивно, що рівень влади в країні дуже низький. Квотний принцип доведено до безглуздя. Мені здається, що зараз свідомо чи ні Дніпропетровській області мстяться за те, що вона визначала колись у кадровому відношенні обличчя Радянського Союзу і України зокрема". 

При цьому Голова Верховної Ради підкреслив, що "саме тут є школа, традиції, та є де навчатися". "Звісно, сьогодні є великі проблеми, пов'язані із кризою і зупинкою виробництва. Але ж якщо брати аграрну сферу області - її представляють потужні особистості. Те ж саме стосується енергетичної сфери, металургійної, хімічної. Я вже не кажу про такі підприємства як "Южмаш" та університети", - сказав В.Литвин. 

На думку керівника парламенту, народні депутати, які представляють у парламенті Дніпропетровську область, "мають не грати роль підтанцовки, а відстоювати інтереси області". "Впевнений, - заявив керівник українського парламенту, - ви, як і я, ніколи не погодитесь із тим, що Дніпропетровщина буде чиїмось придатком".

Голова Верховної Ради України визнав, що у Дніпропетровську відмінний стадіон, і "Євро-2012" надало б нового поштовху розвитку міста, але, "на жаль, сьогодні ситуація така, що потрібно намагатися, щоб у списку міст, які будуть приймати Чемпіонат, залишились ті міста, які є там на даний момент", - заявив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час робочого візиту до Дніпропетровщини дав прес-конференцію.

Торкаючись питання стосовно нової редакції Бюджетного кодексу, на яке Президент України наклав вето, Володимир Литвин сказав, що Глава країни мав би його підписати, навіть із урахуванням деяких положень, які, на думку керівника парламенту, можна вважати політичними. Оскільки, за його словами, 95% цього закону позитивні. "До дискутивних моментів належить позиція, якою вводиться 12,5 тис місцевих бюджетів замість 700, які були раніше", - зазначив Голова Верховної Ради.

В.Литвин вважає, що "кожен із майбутніх кандидатів у президенти зацікавлений у тому, щоб мати вплив на місцеве керівництво, тому позитив - це намагання надати більшої фінансової самостійності владі на місцях, яке виливається у підозри один одного у прагненні отримати механізм впливу на майбутніх виборах". "В якості компромісу я запропонував внести у нову редакцію Бюджетного кодексу уточнення: в якості експерименту збільшити до двох тисяч бюджетів, і це було б правильно, якщо ми говоримо про потреби людей, а не про те, щоб закохати в себе місцевих керівників», - наголосив він. 

На думку В.Литвина, основні положення нової редакції Бюджетного кодексу по суті є першим кроком для того, щоб кожна область заробляла гроші для себе. Але, на його думку, ми не обійдемось без наявності депресивних регіонів, яким буде потрібна допомога з центрального бюджету. 

Голова Верховної Ради наголосив, що цей законопроект направлений на те, щоб зацікавити кожний регіон, враховуючи його специфіку, поповнювати свій бюджет і розпоряджатися ним самостійно. "Якщо місцева влада буде знати, які податки і в якому обсязі залишаються в регіоні, вони будуть краще працювати, а не жити за принципом: менше працюєш - більше дотацій", - сказав він. 

В рамках робочого візиту В.Литвин зустрівся з жителями міста П'ятихатки та Жовті Води.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не виключає, що рішення, ухвалені на позачерговій сесії 24 липня, можуть бути оскаржені у Конституційному суді. Про це керівник парламенту сказав на брифінгу, відповідаючи на запитання журналістів. 

В.Литвин нагадав, що на сьогоднішній позачерговій сесії Верховна Рада розглядала не лише ті питання, які були запропоновані до порядку денного ініціаторами проведення позачергової сесії Блоком Юлії Тимошенко та які були опубліковані в парламентській газеті "Голос України". "Я не виключаю, що їх може бути оскаржено, тому що Верховна Рада скликається для роботи на позачерговій сесії з певних питань, які визначаються ініціаторами сесії", - сказав він. Саме тому, на думку В.Литвина, легітимність прийнятих рішень може викликати сумнів у декого з політиків.

Водночас Голова Верховної Ради зазначив, що через компроміс, порушивши Основний закон, Верховна Рада змогла розблокувати свою роботу. "Доводилося вибирати, або це буде безглузде блокування, або депутати свідомо будуть оцінювати той факт, що не можна порушувати Конституцію", - сказав В.Литвин. При цьому він висловив сподівання, що "певна користь буде з рішень, прийнятих Верховною Радою на позачерговій сесії", хоча і пожалкував, що питання підтримки людей, які працюють на селі, не знайшло належної підтримки, бо "спрацювали політичні моменти".

На думку В.Литвина скликання позачергової сесії не було вкрай необхідним. Він висловився за те, аби за відсутності нештатних ситуацій "не відбувався процес тренування і не проводилися позачергові сесії для зведення політичних рахунків у Верховній Раді України". Керівник парламенту нагадав, що скликання позачергової сесії повинно бути вмотивоване надзвичайними подіями, коли потрібно невідкладно приймати рішення. "Але у разі, якщо буде ініціатива проводити позачергову сесію, я виконаю свої повноваження", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

На позачерговій сесії у п'ятницю Верховна Рада України ухвалила Закон щодо оздоровлення банківської системи в умовах фінансово-економічної кризи, внесла зміни до ряду законів, які стосуються виборів Президента України, прийняла за основу проект Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Конституційного Суду України, особливостей провадження у справах за конституційними зверненнями та недопущення зловживань правом на конституційне подання". 

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України із перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський" має змусити керівництво країни адекватніше відреагувати на ситуацію, що складається навколо будівництва НСК "Олімпійський". Він нагадав, що 19 травня ц.р. Верховна Рада прийняла Постанову "Про створення Тимчасової слідчої комісії з перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський". 

При цьому, за його словами, ТСК вже підготувала свій звіт, що був затверджений членами комісії одноголосно, та зареєструвала відповідну постанову 8 липня 2009 року. 
М.Томенко зауважив, що спроби команди, яка займається реконструкцією стадіону, пояснити через ЗМІ, що все в цьому напрямку гаразд, погано можуть закінчитися для проведення Євро-2012 в Україні. 

Заступник Голови Верховної Ради нагадав, що раніше Уряд не підтримав пропозицію Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту щодо збільшення на 1 млрд. грн. коштів для реконструкції стадіону, оскільки вона не була обґрунтована. 

М.Томенко зауважив, що ТСК фактично підтвердила тіньовий та корупційний характер прийняття рішень, що стосуються реконструкції НСК "Олімпійський". "Несподіванкою стало те, що за останній період не відбулося жодного засідання наглядової ради НСК "Олімпійський". Виникає питання, хто тоді визначає стратегію і контролює цю роботу", - сказав він. 

Заступник Голови Верховної Ради також зауважив, що парламентська Тимчасова слідча комісія встановила факти організаційних та фінансових зловживань, які підтверджені документально. Найбільш цинічним, на переконання М.Томенка, є той факт, що 19 грудня 2008 року була підписана додаткова угода, яка передбачала проведення та освоєння робіт до 25 грудня 2008 року. "Серед успішного освоєння коштів - підготовка робочого проекту "Туалет №1" вартістю 262 тис.200 євро, підготовка робочого проекту "Артезіанська свердловина" понад 393 тис. євро", - додав віце-спікер. 

На його переконання, якщо у справі реконструкції НСК "Олімпійський" чиновники не змогли забезпечити прозорий механізм ухвалення рішень, то Уряд має вивчити це питання за участю членів ТСК Верховної Ради, до якої входять представники всіх фракцій, та ухвалити адекватні рішення. "Складається враження, що функціонери, які другий рік поспіль займаються реконструкцію, сформували власне розуміння, що таке футбольний патріотизм. Для них "футбольний патріотизм" - це теоретично Україна, а практично - виключно гроші. Треба зупинити таких "патріотів" і не допустити непередбачуваних наслідків", - сказав М.Томенко.

 (Прес-служба)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко звернувся до Генерального прокурора України Олександра Медведька та Міністра охорони навколишнього природного середовища Георгія Філіпчука щодо визначення статусу земель регіонального ландшафтного парку "Трахтемирів" та законності використання його території приватними структурами.

М.Томенко нагадав, що свого часу ландшафтний парк мав унікальні пам'ятки археології, історії та природи, які згодом були безповоротно знищені.

Натомість, наголосив Заступник Голови Верховної Ради України, на території регіонального заповідника починають з'являтися об'єкти приватного значення, що в принципі суперечить чинному законодавству України та Указу Президента України від 01.12.2008 року №1129/2008 "Про розширення мережі та територій національних природних парків та інших природно-заповідних об'єктів", якими чітко сформульовано подальшу стратегію розширення земель природно-заповідного фонду.

"Невизначеність статусу заповідних земель, коли де-юре земля знаходиться у державній власності, де факто - належить приватним структурам, була також використана останніми для обмеження доступу до заповідника як пересічних громадян, так і експертів", - зазначається у зверненні М.Томенка.

Беручи до уваги надзвичайну важливість збереження заповідного природного фонду України, Заступник Голови Верховної Ради просить Генпрокурора та Міністра охорони навколишнього природного середовища провести перевірку статусу земель, які використовуються на сьогоднішній день під мисливське господарство на території регіонального ландшафтного парку "Трахтемирів", законності їхньої забудови та підстав обмеження доступу до заповідника. "Історичні землі "Трахтемиріва" не можуть бути власністю кількох осіб та місцем для проведення мисливських заходів", - сказав М.Томенко.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає правильним рішення Уряду щодо оптимізації у бік зменшення видатків на "Євро-2012".

Натомість, більш важливо, за його словами, здійснити перевірку із залученням правоохоронних органів законності використання бюджетних коштів.

М.Томенко зазначив, що у матеріалах Тимчасової слідчої комісії, яка була створена для перевірки дотримання законодавства України при проведенні реконструкції Національного спортивного комплексу "Олімпійський", міститься величезна кількість фактів, які підтверджують незаконність використання бюджетних коштів. Ці матеріали були направлені Уряду, керівництву Верховної Ради та до Прокуратури. 

ТСК, за словами Заступника Голови Верховної Ради, підтвердила низкою матеріалів, коли угоди чи рішення оформлялись заднім числом, та, коли всупереч підписаній головній Угоді, де йдеться про остаточність термінів та кошторису, укладались додаткові Угоди №2, №3 тощо. 

М.Томенко звернув увагу на так званий додаток до Угоди №2 між Генеральним директором НСК "Олімпійський" та представником компанії "GMP". Ця угода підписана 19.12.08р., якою передбачалось до 25 грудня 2009 року здійснити низку проектних робіт на загальну суму 2 млн. 753 тис. 100 євро. (Зокрема, передбачалось 1млн. 573 тис. 200 євро на робочий проект нижнього ярусу, 524 тис. 400 євро на робочий проект підпірних стін східного та південного схилів, 262 тис. 200 євро на робочий проект туалету №ⁿ та ТП№10/4 та 393 тис. 300 євро на робочий проект артезіанської скважини).

Як зазначає Головний архітектор проекту, вартість цього проекту виправдана. Натомість, роботи з підготовки робочого проекту, за його словами, не виконані, тому що на сьогодні проект змінено. Через цей факт роботи будуть перепроектовані після затвердження.

М.Томенко нагадав, що Угода передбачає не будівництво об'єкту, а підготовку робочих проектів. Він також інформує, що згідно із Актом прийому-передачі робіт ці роботи були виконані протягом одного дня - 19 грудня, і вся сума перерахована німецькій компанії.

Серед інших унікальних контрактів, за словами Заступника Голови Верховної Ради України, є три договори з різними фірмами від 22 грудня 2008 року на здійснення комплексних робіт щодо перспективи розвитку та благоустрою територій, прилеглих до НСК.

М.Томенко підкреслив, що всі три фірми виконали одну й ту саму роботу, яка не має жодного відношення до реконструкції, на суму приблизно 500 тис. грн., та що саме цікаве - за три дні. 

Серед інших проблем, які потребують вивчення Прокуратурою, це рішення про переведення рахунку в кінці 2008 року в банк "Родовід", що призвело до серйозних збитків при конвертації бюджетних коштів для здійснення платежів. Сума збитків при цьому, за оцінками експертів, склала приблизно 4млн. 400 тис. грн. 

М.Томенко акцентував увагу на необхідності Уряду та Прокуратурі зробити належні висновки за результатами звіту Тимчасової слідчої комісії.

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у четвер перебував з робочим візитом у м. Рівному.

Говорячи про вірогідну роботу парламенту на позачерговому засіданні 24 липня, М.Томенко повідомив, що сподівається на нормальний її перебіг. За його словами, на завтра винесено низку важливих законопроектів, зокрема, щодо рефінансування банківського сектору та внесення змін до Закону про вибори Президента України. 

Що стосується його власної поправки щодо збільшення грошової застави для кандидатів у Президенти, Заступник Голови Верховної Ради заявив, що готовий до компромісу у плані перегляду заявленої суми застави. Але, за його словами, він однозначно впевнений у збільшенні застави. "Сума повинна бути такою, щоб політично божевільним та неадекватним людям не було можливості бути причетним до президентської кампанії", - підкреслив М.Томенко.

Також він вважає, що у разі збільшення застави бодай у кілька разів стає зрозуміло, що норма про реалізацію представників у комісіях кандидатів у Президенти є реалістичною і коректною. "Бодай 10 кандидатів будуть здатні забезпечити склад виборчих комісій, а якщо застава не буде збільшена, то ті 30-40 претендентів, які обов'язково зареєструються у такому випадку, не зможуть цього зробити, що спричинить проблеми у проведенні виборчої кампанії", - наголосив М.Томенко.

Водночас, торкаючись питання щодо можливості на позачерговій сесії розгляду зініційованої Партією Регіонів пропозиції про збільшення соціальних стандартів, Заступник Голови Верховної Ради України заявив, що парламентарі готові вести розмови про таке підвищення, але наступного бюджетного року. На його думку, не варто ухвалювати таке питання в інтересах кон'юнктури президентської кампанії. 

(Прес-служба)
* * *
Перебуваючи у м. Рівному 23 липня 2009 року з робочим візитом, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко заявив, що важливе об'єктивне розслідування будь-якого злочину, а надзвичайно потрібно це у такій резонансній справі, як вбивство Г.Гонгадзе.

"Важливе не лише встановлення справедливості, а й очищення суспільства, - підкреслив М.Томенко. - Щоб не складалося враження, що часи правління Леоніда Кучми були золотим віком чесної економіки та моральної політики".

На його переконання, така резонансна справа, в яких фігурує екс-начальник Головного управління кримінального розшуку департаменту зовнішнього спостереження МВС Олексій Пукач, повинна розслідуватись виключно слідчими, а не політиками. М.Томенко назвав "дуже дивною" добровільну здачу цього фігуранта правоохоронним органам напередодні президентських виборів. "Ми повинні бути впевнені у достовірності розслідування, у той же час дехто з політиків керує слідством. Тому ще раз підкреслюю, що слідством повинні займатися не політики, а правоохоронні органи", - наголосив М.Томенко.

(Прес-служба)
* * *
Розпорядження Голови Верховної Ради В.М.Литвина

Розпорядження Голови Верховної Ради України "Про утворення робочої групи з удосконалення тексту Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України", повернутого до Верховної Ради України з пропозиціями Президента України для повторного розгляду, і підготовки його до розгляду в установленому порядку в Комітеті Верховної Ради України з питань бюджету".
З метою удосконалення тексту Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України", повернутого до Верховної Ради України з пропозиціями Президента України для повторного розгляду:

1. Утворити робочу групу з удосконалення тексту Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України", повернутого до Верховної Ради України з пропозиціями Президента України для повторного розгляду, і підготовки його до розгляду в установленому порядку в Комітеті Верховної Ради України з питань бюджету у складі:

ДЕРКАЧ Микола Іванович - Голова Комітету Верховної Ради України з питань бюджету, керівник робочої групи

АЛЕКСАНДРОВСЬКА Алла Олександрівна - секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

ВАТУЛЬОВ Андрій Вікторович - завідувач секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

ДЖИНДЖИРИСТА Леся Ярославівна - заступник завідувача секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

ЖЕБРІВСЬКИЙ Павло Іванович - народний депутат України

КИРИЛЬЧУК Євген Іванович - Перший заступник Голови Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

КОЗИРЄВ Павло Генріхович - міський голова міста Українка (за згодою)

МЯРКОВСЬКИЙ Анатолій Іванович - заступник Міністра фінансів України

ПЕКЛУШЕНКО Олександр Миколайович - заступник Голови Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

ПІТЦИК Мирослав Васильович - віце-президент з виконавчої роботи Асоціації міст України та громад (за згодою)

РАСЧИЛОВА Людмила Василівна - головний консультант секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

ТАУКЕШЕВА Тетяна Дмитрівна - заступник Харківського міського голови (за згодою)

ФЕЩУК Світлана Леонідівна - заступник завідувача секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань бюджету

2. Робочій групі до 1 вересня 2009 року підготувати та передати до Комітету Верховної Ради України з питань бюджету відповідні пропозиції для їх опрацювання і внесення в установленому порядку на розгляд Верховної Ради України.

3. Керівнику Апарату Верховної Ради України ЗАЙЧУКУ В.С. вжити заходів для організаційного та матеріально-технічного забезпечення діяльності робочої групи.

Голова

Верховної Ради України                                                                    В.Литвин
* * *
телеграми
Голова Верховної Ради України В.Литвин надіслав телеграми-співчуття Голові Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Сергію Миронову і Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Борису Гризлову.

"Народні депутати України поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку з трагічною загибеллю людей у результаті автокатастрофи в Ростовській області", - зазначається у телеграмах. 

Від імені Верховної Ради України В.Литвин просить передати щирі співчуття рідним і близьким загиблих і побажання якнайшвидшого одужання постраждалим.

* * *
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