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парламентські слухання
14 ЖОВТНЯ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ ВІДБУЛИСЯ ПАРЛАМЕНТСЬКІ СЛУХАННЯ НА ТЕМУ: "ЗАКОРДОННЕ УКРАЇНСТВО: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ".

У них взяли участь народні депутати, представники Міністерства закордонних справ, Міністерства культури і туризму, Міністерства освіти і науки, Міністерства економіки, Секретаріату Президента України, Ради національної безпеки та оборони, Держкомнацміграції, Держкомтелерадіо, Центру українознавства Київського національного університету ім. Т.Г.Шевченка, Української Всесвітньої Координаційної Ради, Товариства "Україна-Світ", а також громадських організацій, які представляють та захищають інтереси закордонних українців.

Під час заходу обговорено становище закордонного українства, механізми вирішення проблем у сфері задоволення національно-культурних та мовних потреб закордонних українців, забезпечення їх статусу і прав, шляхи залучення їх до суспільного життя України та ефективного використання їхнього інтелектуального, духовного й культурного потенціалу в інтересах України і українського суспільства.

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, відкриваючи парламентські слухання, привітав учасників із святом Покрови Пресвятої Богородиці та побажав, щоб "Господь Бог завжди оберігав Україну і велику націю українців". М.Томенко наголосив, що "20 мільйонів українців в силу різних обставин переживають і вболівають за Україну поза її межами. Тому, підкреслив М. Томенко, будуючи державну політику, нам необхідно, насамперед, зважати на те, що до української нації належать не лише українці в Україні, а й поза її межами.

Заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко закликав учасників слухань більше говорити про правові проблеми та державні проекти. На його думку, "необхідно зробити все, щоб ми в кількісному і якісному форматі сприймали українську націю не як націю, яка розділена територіально та політично, а як націю, яка відчуває і живе солідарно".

М.Томенко запропонував невідкладно підготувати нову редакцію Закону "Про правовий статус закордонних українців", оскільки для забезпечення розвитку зв'язків з діаспорою потрібен більший обсяг громадянських прав. Заступник Голови Верховної Ради України поінформував учасників заходу, що чинний закон, який фактично спростив порядок в'їзду на територію України закордонних українців, готувався 6 років (з 1998 по 2004 рік) і був ухвалений лише 4 березня 2004 року.

Заступник міністра закордонних справ Олександр Купчишин, зокрема, наголосив, що основним документом, в якому на комплексній основі визначено конкретні напрями та заходи щодо задоволення національно-культурних, освітніх, мовних, інформаційних та інших потреб закордонного українства, стала Державна програма співпраці із закордонними українцями на період до 2010 року, що була прийнята у липні 2006 року.

О.Купчишин поінформував учасників слухань, що програму було представлено учасникам 4 Всесвітнього форуму українців (18-20 серпня 2006 року, м. Київ), які позитивно оцінили цей довгостроковий документ, спрямований на посилення державної підтримки закордонного українства.

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Олег Зарубінський висловив подяку закордонним українцям, які знайшли час і фінансові можливості та прибули з далеких країв для участі у слуханнях. О.Зарубінський наголосив, що одним з найголовніших завдань зовнішньої політики України, затвердженої парламентом 2 липня 1993 року, було визначено створення умов для підтримання контактів із зарубіжними українцями і вихідцями з України, надання їм допомоги згідно з міжнародним правом.

За словами голови Комітету, наступним кроком державної політики щодо закордонного українства стало визначення їх правового статусу. Базовим документом у цій сфері став Закон "Про правовий статус закордонного українця".

О.Зарубінський підкреслив, що в рамках виконання Державної програми співпраці з закордонними українцями на період до 2010 року була реалізована низка масштабних заходів. Зокрема, споруджувалися пам'ятники та меморіальні дошки видатним українцям, проводилися фестивалі української культури. Крім того, закордонним українським громадським об'єднанням, культурно-інформаційним осередкам, школам і дошкільним закладам, бібліотекам надавалася допомога підручниками, навчальними посібниками, довідковою, художньою і дитячою літературою тощо.

На думку О.Зарубінського, не менш важливою є ще одна складова - забезпечення прав закордонних українців урядами країн їхнього проживання. Йдеться про дотримання прав закордонних українців як національної меншини, підкреслив Голова Комітету, і тут як українські громади, так і наша держава повинні дотримуватися міжнародних договорів. Зокрема, Рамкової конвенції Ради Європи про захист національних меншин, Європейської хартії регіональних мов або меншин, а в площині захисту трудових мігрантів - виконувати угоди у цій сфері.

О.Зарубінський вважає, що велике значення для проведення послідовної та цілісної політики держави у сфері закордонного українства має інституційний механізм. Як свідчить практика, додав він, тут бракує єдності в підходах та організації співпраці з закордонним українством, оскільки відсутній єдиний центр вироблення та реалізації цілісної державної політики.

На думку О.Зарубінського, від послідовної та активної політики нашої держави у сприянні процесам етнічного самовідтворення української діаспори, відстоюванні її прав значною мірою залежатиме збереження національної самобутності закордонного українства. Він вважає, що існують об'єктивні та суб'єктивні причини, через які сучасний стан закордонного українства не можна однозначно охарактеризувати високим рівнем консолідації, згуртованості та дружньої взаємної співпраці як на регіональному, так і світовому ринку.

Президент Світового конгресу українців Євген Чолій закликав Верховну Раду визнати воїнів ОУН-УПА учасниками національно-визвольної боротьби за незалежну Україну та надати їм належні пільги. Від імені СКУ він запропонував парламенту ухвалити закони щодо "демонтажу пам'ятників, що символізують тоталітарний комуністичний режим". А також закликав парламент проводити всі свої засідання виключно державною мовою.

На думку Є.Чолія, парламенту необхідно прийняти закон про повернення українців в Україну та "привести недоторканність народних депутатів до європейських стандартів".

Учасники парламентських слухань вважають, що для більш повного задоволення мовних, національно-культурних, освітніх, релігійних потреб закордонних українців, збереження їх національної ідентичності, удосконалення організаційних та правових засад співпраці з ними Президентові України в рамках здійснення керівництва зовнішньополітичною діяльністю, проведення переговорів та укладення міжнародних договорів варто порушувати питання щодо сприяння та підтримки українців, які проживають за кордоном.

На думку представників закордонних громадських організацій, Верховній Раді України необхідно удосконалити законодавство з питань закордонного українства щодо розширення пільг та преференцій особам, які мають статус "закордонного українця", поширити на них спрощений порядок набуття громадянства України, створити сприятливі умови для здобуття вищої освіти в українських навчальних закладах тощо.

Представники міністерств та відомств вважають, що постійним делегаціям Верховної Ради потрібно посилити співпрацю з міжнародним парламентськими організаціями з метою привернення уваги світової спільноти до проблем дотримання прав закордонних українців. А членам міжпарламентських комісій, депутатським групам Верховної Ради з міжпарламентських зв'язків із зарубіжними країнами активізувати двосторонні зв'язки для підтримки національної самобутності українців за кордоном, захисту їх прав та інтересів.

Народні депутати також рекомендували Уповноваженому Верховної Ради України з прав людини продовжити здійснення контролю за дотриманням прав громадян України, які перебувають за кордоном, зокрема трудових мігрантів.

На думку учасників слухань, Кабінет Міністрів України мав би прискорити подання на розгляд парламенту проекту про внесення змін до Закону "Про правовий статус закордонних українців". А також забезпечити виконання заходів Державної програми співпраці із закордонними українцями на період до 2010 року та Програми облаштування осіб із числа закордонних українців, що повертаються в Україну, на період до 2010 року.

Крім того, народні депутати пропонували, щоб уряд під час підготовки законопроекту про Державний бюджет на наступний рік забезпечував належне фінансування видатків на здійснення співпраці із закордонними українцями.

Члени Комітету також вважають, що необхідно посилити координацію діяльності центральних та місцевих органів виконавчої влади України у сфері розбудови відносин із закордонним українством, реалізації регіональних програм співпраці з ним. А також розглянути питання щодо утворення урядового органу з питань закордонного українства тощо. 
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Питання забезпечення ефективного використання зернових культур врожаю 2009 року на внутрішньому і зовнішньому ринках обговорено на слуханнях у Комітеті з питань аграрної політики та земельних відносин.

Голова Комітету М.Присяжнюк, відкриваючи слухання, зокрема, зазначив, що зернова галузь агропромислового комплексу є стратегічною в економіці держави, яка визначає обсяги пропозицій та вартість основних видів продовольства для населення країни і продукції тваринництва тощо.

Учасники слухань наголошували, що у 2009 - 2010 маркетинговому році валове виробництво зерна очікується у межах 42,9 млн. тонн, що з урахуванням перехідних залишків (7,5 млн. тонн) дасть змогу повною мірою задовольнити потреби внутрішнього ринку (27,0 млн. тонн). При цьому експортні можливості оцінюються в межах 18,0 - 18,4 млн. тонн.

За оперативними даними Держмитслужби, у липні-вересні 2009 - 2010 маркетингового року експортовано 6,4 млн. тонн зерна, з них пшениці - 3,6 млн. тонн (у т. ч. продовольчої - 1,7 млн. тонн), ячменю - 2,2 млн. тонн, кукурудзи - 0,5 млн. тонн, борошна вивезено 35,9 тис. тонн.

Упродовж семи днів жовтня поточного року, зазначалося на засіданні, експортовано 479,1 тис. тонн зернових культур, у тому числі: пшениці 303 тис. тонн (продовольчої - 124 тис. тонн), ячменю - 155,8 тис. тонн, кукурудзи - 20,3 тис. тонн.

Представники Мінагрополітики підкреслювали, що за даними Союзу аграрних бірж України, на біржовому ринку станом на 08 жовтня 2009 року укладено угоди на експорт зерна з урожаю поточного року загальним обсягом 8239,6 тис. тонн, із нього ячменю - 3073,7 тис. тонн, пшениці продовольчої - 2785,6 тис. тонн, пшениці фуражної - 1625,2 тис. тонн, кукурудзи - 564,7 тис. тонн, гороху - 163,5 тис. тонн тощо.

Доповідачі звертали увагу на те, що послуги зі зберігання зерна, до якого відносяться приймання, доробка, сушка, зберігання та відвантаження зерна, є надзвичайно важливою складовою витрат, що пов'язані із постачанням зерна як на експорт, так і на внутрішній ринок. Вартість послуг із зберігання, підкреслювали представники зернової галузі, значною мірою різниться в регіонах.

Учасники слухань наголошували, що загальна вартість елеваторних послуг зберігання зерна у порівнянні з минулим роком зросла на 5 відсотків. При цьому, вартість приймання зерна зросла у 2,4 рази, чистки - у 3,7 рази, зберігання - у 2 рази та завантаження на елеваторі - у 1,5 рази.

На думку народних депутатів, одним з резервів для зниження затрат в маркетинговому ланцюгу поставки зерна на зовнішні ринки є визначення можливостей зниження розцінок за послуги елеваторів стосовно всіх технологічних операцій із зерном, а також уніфікація таких розцінок.

Учасники заходу вважають, що за останні два роки зросла вартість послуг перевезення зерна залізничним транспортом. Так, зокрема залізничний тариф зріс більш як в 1,7 рази, додаткові збори зросли в 1,8 рази, експедиторські послуги - на 35 відсотків. Тому, на думку учасників слухань, необхідно розвивати інфраструктуру автомобільного та річкового транспорту для перевезень зернових культур, який може скласти конкуренцію залізничним перевезенням.

За результатами обговорення учасники слухань дійшли висновку, що для оптимізації та удосконалення маркетингового ланцюга поставки зернових на зовнішні ринки необхідно визначити можливості зниження розцінок за послуги елеваторів стосовно всіх технічно логічних операцій із зерном.

Народні депутати рекомендують учасникам ринку, за умови наявності у них достатніх фінансових ресурсів, мінімізувати витрати на зберігання зерна шляхом оренди чи придбання власних елеваторів, в тому числі й на кооперативних засадах.

На думку членів Комітету, необхідно надавати послуги щодо сертифікації зерна за схемою "одного вікна", що не лише спростить саму процедуру і заощадить час на оформлення документів, а й дасть змогу не допустити дублювання роботи служб одна одною тощо. 
* * *
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний реєстр виборців" (щодо статусу і здійснення повноважень органів Державного реєстру виборців та складання списків виборців до створення Державного реєстру виборців).

Законопроектом (реєстр. №3469) пропонується внести зміни до чинного закону щодо вдосконалення правового регулювання діяльності органів ведення Реєстру, процедури його формування, а також складання списків виборців до початку функціонування Реєстру.

На засіданні члени Комітету повторно розглянули законопроект, підготовлений до розгляду парламентом у другому читанні.

Під час обговорення заступник голови Комітету Ю.Ключковський повідомив колегам про те, що 10 вересня 2009 року набрав чинності Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виборів Президента України", яким були внесені зміни до Закону "Про Державний реєстр виборців". Тому, наголосив Ю.Ключковський, окремі положення проекту, підготовленого до розгляду в другому читанні втратили актуальність.

Крім того, члени Комітету заслухали інформацію з цього питання голови підкомітету з питань виборчого законодавства та об'єднань громадян С.Подгорного та заступника голови ЦВК Ж.Усенко - Чорну. Доповідачі, зокрема, запропонували виключити із статті 37 законопроекту частину 10 щодо надсилання довідок виборцям, оскільки у місцевих бюджетів не має коштів для зазначених цілей.

За підсумками обговорення, парламентарії одноголосно підтримали доповідачів та ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти законопроект у другому читанні та в цілому з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про органи самоорганізації населення".

Законопроектом (реєстр. №2108) пропонується оновити правовий статус, порядок організації та діяльності органів самоорганізації населення, виклавши чинний закон у новій редакції.

На засіданні члени Комітету розглянули також ідентичні законопроекти (реєстр. №№1444, 2355).

Під час обговорення народні депутати зазначали, що необхідність розроблення цих проектів зумовлена недостатнім унормуванням статусу органів самоорганізації населення, спрощенням процедури їх створення, забезпеченням безперервності діяльності органів самоорганізації населення в Україні. Йшлося також про потребу оновлення законодавчої бази органів самоорганізації населення відповідно до адміністративно-територіальної реформи та реформування розвитку місцевого самоврядування.

За підсумками обговорення, парламентарії ухвалили рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект 2108 та врахувати окремі положення проектів №№1444 та 2355 під час підготовки його до другого читання.

* * *
У Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності опрацьовано пропозиції до проекту закону про прокуратуру. 

Голова підкомітету з питань парламентського контролю та законодавчого забезпечення реформування органів прокуратури Юрій Прокопчук на засіданні Комітету доповів про стан підготовки законопроекту (реєстр. №2491) до другого читання. За його словами, від суб'єктів законодавчої ініціативи до законопроекту надійшло 189 пропозицій та поправок, які опрацьовані та внесені до порівняльної таблиці. 

Під час обговорення пропозицій та поправок члени Комітету відзначили, що серед них є такі, які за своїм змістом докорінно змінюють систему, організацію і порядок діяльності прокуратури та кардинально відрізняються від концепції, покладеної в основу законопроекту, прийнятого у першому читанні. Зокрема, в низці пропозицій та поправок пропонується запровадити такі поняття як "імунітет" та "незмінюваність" прокурора, що, на думку народних депутатів, є неприйнятним. Члени Комітету вважають за доцільне пропозиції та поправки, які не узгоджуються з положеннями Конституції України та іншими законодавчими актами, відхилити.

За наслідками обговорення Комітет доручив голові підкомітету з питань парламентського контролю та законодавчого забезпечення реформування органів прокуратури Ю.Прокопчуку організувати опрацювання висновків Венеціанської Комісії до проекту закону про прокуратуру після їх офіційного надходження до Верховної Ради України та внести на розгляд Комітету остаточний варіант порівняльної таблиці до зазначеного законопроекту.

* * *

Комітет у закордонних справах підтримує проект закону про Службу безпеки України.
На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №4839) розроблено на заміну чинного Закону "Про Службу безпеки України", який був прийнятий ще у 1992 році. 

Члени Комітету наголосили, що законопроектом пропонується удосконалити правові основи організації та діяльності Служби безпеки України в інтересах ефективного захисту людини і громадянина, суспільства і держави від зовнішніх та внутрішніх загроз. 

Комітет підкреслив також, що положення законопроекту спрямовані на створення ефективної, динамічної та гнучкої в управлінні, укомплектованої високопрофесійними фахівцями, забезпеченої сучасними матеріальними і технічними засобами спеціальної служби;

Окрім того, зауважувалося, що проектом передбачається приведення завдань, функцій і напрямків діяльності СБУ у відповідність до сучасних потреб забезпечення державної безпеки, захисту людини і громадянина, суспільства і держави від зовнішніх і внутрішніх загроз у контексті реалізації державної політики національної безпеки та інтегрування до європейських безпекових структур.

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти у другому читанні проект закону про внесення змін до Закону "Про транскордонне співробітництво".
На засіданні зазначалось, що метою законопроекту (реєстр. №4029) є забезпечення подальшого розвитку законодавства України з питань транскордонного співробітництва з урахуванням Рекомендацій парламентських слухань на тему "Про інтенсифікацію співробітництва України з Європейським Союзом у рамках єврорегіонів та перспективи транскордонного співробітництва", а також пріоритетів державної регіональної політики, закріплених у новій Концепції державної регіональної політики. 

Також наголошувалось, що законопроектом передбачається внести зміни до Закону "Про транскордонне співробітництво", зокрема, щодо мети та принципів державної політики у сфері транскордонного співробітництва, координації політики транскордонного співробітництва та контролю за дотриманням законодавства з питань транскордонного співробітництва спеціально уповноваженими центральними органами виконавчої влади з питань регіональної, економічної та зовнішньої політики; державних програм розвитку транскордонного співробітництва, а також фінансової підтримки.

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про мови.

Законопроектом (реєстр. №1015-2) пропонується закріпити статус української мови як держаної в Україні та мов національних меншин, порядок застосування мови у роботі державних органів, органів місцевого самоврядування, у сфері освіти, науки, культури, інформації, зв'язку, реклами тощо.

Згідно з законопроектом, "мова (мови) навчання і виховання у загальноосвітніх навчальних закладах визначатиметься відповідно до Конституції України і Закону України "Про мови".

Під час обговорення проекту члени Комітету висловили низку зауважень, зокрема, щодо необхідності уніфікованого вживання термінології, нормативного узгодження окремих положень законопроекту з діючим законодавством, уточнення понятійно-категорійного апарату тощо.

На думку народних депутатів, всі висловлені зауваження можна буде врахувати під час доопрацюванні законопроекту до другого читання.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту сприятиме консолідації та розвитку української нації та забезпеченню пріоритетності дій держави у сфері мовної політики.

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про Службу безпеки України.
Законопроект (реєстр. №4839), поданий народними депутатами О.Скибінецьким, Ю. Самойленком, спрямований на заміну базового Закону "Про Службу безпеки України", що був прийнятий 25.03.1992. 

Автори проекту мотивують необхідність прийняття нового закону тим, що низка положень базового закону вже є застарілими, дублюють або не узгоджуються з деякими іншими законодавчими актами, не враховують сучасні вимоги до забезпечення державної безпеки і цивільного контролю на цією сферою. 

Народні депутати на засіданні Комітету зазначали, що розроблений ними проект має забезпечити підвищення ефективності протидії новим реальним і потенційним загрозам національній безпеці, подальший розвиток сектору безпеки держави і його складової - Служби безпеки України. Норми законопроекту, за їхніми словами, спрямовані на уникнення дублювання СБУ низки завдань і функцій інших державних органів; зміни правових, організаційних та інших засад функціонування СБУ з урахуванням демократичних перетворень у суспільстві, інтеграції України в європейський економічний, політичний і безпековий простір; подальший розвиток системи організації та управління оперативно-службовою діяльністю СБУ, її організаційної структури, кадрове забезпечення, соціальний та правовий захист особового складу.

Під час обговорення члени Комітету відзначили, що проект є комплексним і в багатьох аспектах базується на Концепції реформування Служби безпеки України, узгоджується із положеннями низки законодавчих актів. 

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, дозволить сприятиме зміцненню правових, організаційних та інших засад функціонування Служби безпеки України.
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" щодо розміру пенсій в разі втрати годувальника.

Законопроектом (реєстр. №5108), поданим народним депутатом А.Гриценком, пропонується усунути невідповідності в законодавчих актах України, які регулюють умови призначення пенсій членам сімей у разі втрати ними годувальника. За словами автора, зміни до чинного закону спрямовані на створення рівних умов для визначення розмірів пенсій членам сімей загиблих (померлих) військовослужбовців та державних службовців, що призначаються відповідно до законів "Про державну службу" та "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб".

На засіданні Комітету зазначалося, що реалізація законопроекту потребує додаткового фінансування з Державного бюджету України. Члени Комітету звернули увагу на те, що кількість осіб, яким призначається пенсія у разі втрати годувальника щорічно уточнюється під час підготовки проекту закону про Державний бюджет України на відповідний рік, а законопроект пропонується ввести в дію з 1 січня 2010 року.

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, вважають народні депутати, сприятиме виконанню державою своїх конституційних зобов'язань по забезпеченню соціального захисту громадян, які перебувають на службі у Збройних Силах України та в інших військових формуваннях, а також членів їхніх сімей.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів".
Під час обговорення члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №5029) пропонується внести зміни до чинного закону щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади з питань аграрної політики та з питань ветеринарної медицини у сфері регулювання діяльності, пов'язаної з генетично модифікованими організмами.

Народні депутати наголошували, що необхідність врегулювання цього питання на законодавчому рівні обумовлена зміною статусу Державного департаменту ветеринарної медицини, який виведено зі складу центрального органу виконавчої влади з питань аграрної політики та реорганізовано у центральний орган виконавчої влади з питань ветеринарної медицини з власними повноваженнями.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дасть можливість удосконалити законодавчі та нормативно-правові акти у сфері біотехнологій. 
* * *
Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні" (щодо реєстрації місця проживання особи).
Законопроектом (реєстр. №4532-1) пропонується доповнити перелік документів, які мають подаватися для реєстрації місця проживання фізичної особи, довідкою, яка засвідчує її право власності на таке житло або письмову згоду власника цього житла.

Під час обговорення члени Комітету висловили окремі зауваження до законопроекту. На думку народних депутатів, однією з підстав для законного мешкання фізичної особи за місцем проживання, що є підставою для її реєстрації у цьому місці, є наявність у неї права користування відповідним житлом, яке у певних випадках не залежить від власника житла. Зокрема, "згідно зі статтею 405 Цивільного кодексу члени сім'ї власника житла, які проживають разом з ним, мають право на користування цим житлом, а згідно зі статтею 1238 цього кодексу на спадкоємця, до якого, зокрема, переходить житловий будинок чи квартира, заповідач має право покласти обов'язок надати іншій особі право користуватися ним". У зв'язку з цим, наголошували парламентарії, "надання йому в цих випадках права давати згоду на реєстрацію фізичної особи може призвести до порушення права цієї фізичної особи на вільний вибір місця проживання в Україні".

Крім того, підкреслювали члени Комітету, в окремих випадках реєстрація фізичних осіб здійснюється не за місцем їх проживання. Так, згідно зі статтею 8 Закону "Про основи соціального захисту бездомних громадян та безпритульних дітей" реєстрація переважного місцезнаходження бездомних громадян здійснюється за юридичною адресою спеціалізованого закладу, який здійснює облік бездомних громадян, або інших закладів для цієї категорії осіб. 
* * *

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Єдиний митний тариф" (щодо процедури застосування особливих видів мита).
На засіданні Комітету наголошувалося, що законопроект (реєстр. №4523) спрямований на недопущення поширення преференційного та пільгового режиму оподаткування (за винятком якщо інше не встановлено міжнародними договорами), спеціальних пільгових режимів (прикордонної (прибережної) торгівлі, спеціальних (вільних) економічних зон та інших, передбачених законами України), а також податкових, митних та інших пільг, що діють під час імпорту в Україну товарів, щодо яких застосовуються антидемпінгові, компенсаційні або спеціальні заходи.

Зокрема, проектом передбачається привести норми статті 15 Закону "Про Єдиний митний тариф" у відповідність до частини сьомої статті 31 Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність", а статті 17 та 25 - Закону "Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами".

На засіданні народні депутати зазначали, що відповідно до частини сьомої статті 31 Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність" застосування режимів вільної торгівлі, преференцій, спеціальних пільгових режимів (прикордонної (прибережної) торгівлі, спеціальних (вільних) економічних зон та інших, передбачених законами України), а також податкових, митних та інших пільг, що діють при імпорті в Україну товарів, щодо яких застосовуються антидемпінгові, компенсаційні або спеціальні заходи, зупиняється на строк до закінчення застосування зазначених заходів.

Водночас, згідно із частиною другою статті 15 Закону "Про Єдиний митний тариф", в разі, якщо імпорт товару є об'єктом антидемпінгових, компенсаційних або спеціальних заходів, преференції не встановлюються або зупиняються чи припиняються органом, який їх запровадив.

Зважаючи на те, наголошували члени Комітету, що статтею 1 Закону "Про систему оподаткування передбачено, що пільги стосовно оподаткування не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів про оподаткування, чинна редакція статті 15 Закону "Про Єдиний митний тариф" потребує, в разі встановлення антидемпінгових, компенсаційних або спеціальних заходів на конкретний товар, прийняття окремих законів України щодо зупинення чи припинення преференцій, встановлених національним законодавством України по сплаті ввізного мита.

Тому законопроектом пропонується застосовувати механізм, коли одночасно із впровадженням Міжвідомчою комісією з міжнародної торгівлі антидемпінгових, компенсаційних або спеціальних заходів щодо недобросовісного імпорту товару, буде зупинено чи припинено надання преференцій та пільг по сплаті ввізного мита, встановлених національним законодавством України.

Документом передбачається також усунути колізії в частині надання відтермінування й стягнення сум несвоєчасно сплаченого мита, нарахування пені та визначення строків його повернення при надмірній сплаті платниками. 
* * *
Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо оподаткування похідних (деривативів).
Законопроектом (реєстр. №5175) пропонується внести зміни до законів "Про оподаткування прибутку підприємств" та "Про податок на додану вартість", якими уточнюються норми щодо нарахування податкових зобов'язань з податку на додану вартість під час здійснення операцій з поставки товарів (робіт, послуг), котрі є базовим активом похідного (деривативу) та визначення відповідних понять (цінні папери, строковий контракт, похідні цінні папери тощо).

Члени Комітету вважають, що порядок оподаткування операцій з похідними (деривативами) податком на додану вартість потребує більш чіткого визначення. Так, в підпункті 3.1.4 пункту 3.1 Закону "Про податок на додану вартість" визначено, що перша поставка (випуск, розміщення) таких фінансових інструментів не є об'єктом оподаткування, тоді як пункт 3.2 цього закону, в якому наведено вичерпний перелік операцій, які не є об'єктом оподаткування, таких операцій не містить.

На засіданні Комітету зазначалося, що у законопроекті використовується різна термінологія, що може призвести до неоднозначного тлумачення законодавчих норм.

На думку народних депутатів, потребує економічного обґрунтування доповнення до підпункту 7.4.6 Закону "Про податок на додану вартість" щодо невключення до складу податкового кредиту від'ємного значення суми податку, нарахованого у зв'язку з продажем похідного (деривативу). 

Крім того, наголошувалося на засіданні, потребує удосконалення порядок оподаткування цінних паперів та деривативів податком на прибуток підприємств у напрямку переходу від пулового методу оподаткування операцій з цінними паперами та деривативами до оподаткування фінансових результатів за кожним цінним папером (пакетом цінних паперів одного виду та емітента), що дасть змогу наблизити податковий та фінансовий облік, а також запобігти мінімізації податкових зобов'язань. 

За підсумками обговорення Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо оподаткування похідних (деривативів), поданий Кабінетом Міністрів, повернути на доопрацювання для підготовки комплексних пропозицій щодо оподаткування операцій з цінними паперами та деривативами.

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо обов'язку суду у разі зупинення дії нормативно-правового акту в порядку забезпечення позову направляти відомості про це для внесення до Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів України).
На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроектом (реєстр. №4349) пропонується внести зміни до чинного кодексу щодо забезпечення належного застосування нормативно-правових актів у випадках зупинення їх дії ухвалою адміністративного суду про вжиття заходів забезпечення адміністративного позову. Крім того, наголошували народні депутати, у разі скасування цих заходів передбачається обов'язково надсилати ухвали суду до Міністерства юстиції або його органів на місцях для внесення відповідних відомостей до Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів.

Комітет вважає, що прийняття законопроекту сприятиме більшій поінформованості громадян, підприємств, установ, організацій, органів влади про чинне правове регулювання обсягу їх прав та обов'язків, процедур реалізації відповідних правових уповноважень та приписів. 
* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці проаналізував практику застосування законодавства України з питань охорони праці.

Члени Комітету заслухали та обговорили інформацію Державного комітету з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду про практику застосування його посадовими особами норм законодавства з охорони праці. 

Народні депутати за результатами обговорення вважають, що здійснення заходів з охорони праці потребує збільшення фінансового та матеріально-технічного забезпечення. Для цього, на їхню думку, необхідно чітко визначити джерела, обсяги та напрями витрачання коштів. На засіданні Комітету зазначалося, що норми статті 19 Закону "Про охорону праці" не дозволяють розробити механізм фінансування охорони праці на підприємствах через невизначеність його умов та джерел надходження коштів. 

Крім цього, Комітет відзначає, що впродовж дії Закону "Про охорону праці" жодного разу не було забезпечено, а відповідними органами проконтрольовано, виконання його норм щодо виділення окремим рядком бюджетних коштів на профілактику нещасних випадків, а витрати бюджету Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань на фінансування профілактичних заходів є мізерними. Внаслідок незадовільного фінансування не виконується значна кількість заходів, передбачених Національною (загальнодержавною), галузевими та регіональними програмами поліпшення стану безпеки, гігієни праці і виробничого середовища.

Члени Комітету також зазначали, що проблемами у вирішенні питань промислової безпеки та охорони праці, зниження рівня травматизму і аварійності на виробництві є відсутність або недосконалість системи управління охороною праці на підприємствах, низький рівень виконавчої та технологічної дисципліни, порушення вимог безпеки під час експлуатації устаткування, машин і механізмів, незадовільний технічний стан виробничих об'єктів, будівель, споруд, засобів виробництва, а також забезпечення засобами індивідуального захисту працівників. 
Народні депутати наголошували на тому, що згідно із чинним законом саме роботодавець несе повну відповідальність за створення належних, безпечних і здорових умов праці на підприємстві та має забезпечити належне фінансування заходів щодо їх покращання. 
Однак, на законодавчому рівні не вирішено питання про достатню економічну відповідальність роботодавця за неодноразові порушення вимог законодавства з охорони праці, допущення випадків аварійності, виробничого травматизму, в тому числі із смертельними наслідками, і профзахворювань. 
Комітет вважає, що ефективним засобом для забезпечення дотримання роботодавцями норм з охорони праці є соціальна відповідальність бізнесу та державне запровадження ефективних важелів впливу на їх діяльність.

Нагальною потребою, зазначали народні депутати, є створення системи обліку усіх нещасних випадків, виявлення порушень у сфері охорони праці й техніки безпеки, комплексний економічний аналіз втрат робочого часу, матеріальних і фінансових витрат у зв'язку з незадовільними умовами праці.

У виступах наголошувалося на відсутності ефективної системи управління охороною праці, не вирішенні питання про обов'язкову участь в управлінні охороною праці обласних, районних державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування. 
Комітет за наслідками розгляду рекомендує Кабінету Міністрів доручити Держкомстату, Держгірпромнагляду, Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань разом із соціальними партнерами підготувати пропозиції щодо перегляду форм статистичної звітності про виробничий травматизм та матеріальні збитки від нього, розглянути питання про створення з 2010 року в структурі місцевих державних адміністраціях окремих підрозділів з охорони праці, унормування фінансового та кадрового забезпечення їх діяльності та передбачити виділення у проекті Державного бюджету на 2010 рік коштів на охорону праці окремим фінансовим кодом.
Члени Комітету рекомендують уряду внести пропозиції до Верховної Ради щодо посилення адміністративної і кримінальної відповідальності посадових осіб, в частині приховування від розслідування та обліку нещасних випадків на виробництві та розглянути питання про впровадження системи управління охороною праці на державному, галузевому та регіональному рівні. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до статті 208 Земельного кодексу України про умови використання ділянок громадськими організаціями інвалідів.
На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №5120) пропонується звільнити громадські організації інвалідів, їхні підприємства (об'єднання), установи, організації від відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва у разі використання земельних ділянок для будівництва реабілітаційних установ, об'єктів фізкультури і спорту, соціального забезпечення.

Реалізація законодавчої пропозиції, наголошували народні депутати, не потребує додаткових фінансових витрат, а сприятиме державній підтримці громадських організацій інвалідів.

Члени Комітету підкреслили, що Державний комітет із земельних ресурсів, міністерства фінансів та з питань житлово-комунального господарства також підтримують законопроект.

За підсумками обговорення народні депутати вирішили підтримати законопроект. 
* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" (щодо виділення коштів на виготовлення ювілейних медалей "65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.").
Законопроект (реєстр. №5057) розроблено з метою своєчасного замовлення і виготовлення єдиної ювілейної медалі "65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.".

На засіданні зазначалося, що проектом закону пропонується збільшити на 26493,9 тис. грн. видатки за бюджетною програмою "Виготовлення державних нагород та пам'ятних знаків". Джерелом покриття додаткових бюджетних видатків передбачається визначити перевиконання планових показників бюджету за доходами в частині неподаткових надходжень з доходів від власності та підприємницької діяльності. 

Члени Комітету вважають, що, оскільки виготовлення ювілейної медалі потребує досить тривалого часу (шість місяців), необхідно звернутися до голови Комітету з питань бюджету з проханням щодо сприяння у першочерговому розгляді зазначеним комітетом та Верховною Радою України проекту закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2009 рік" у частині виділення необхідних коштів. 

Підкреслювалося також, що законопроект підтримують міністерства фінансів, економіки, праці та соціальної політики, а також Державне управління справами. 
* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що зовнішня політика України повинна будуватися на принципах прагматизму.

Про це В.Литвин заявив, виступаючи у вівторок перед учасниками Дев'ятої наради керівників закордонних дипломатичних установ України на тему: "Завдання зовнішньополітичної служби України у зміцненні національної безпеки України на тлі сучасних викликів і загроз".

Голова Верховної Ради України привітав Петра Порошенка з призначенням на посаду керівника Міністерства закордонних справ, висловивши думку, що "перше і головне, що потрібно зробити - зцементувати колектив та забезпечити відповідну матеріальну базу на розвиток, а не на виживання зовнішньополітичного відомства". Він також вважає за необхідне збільшити фінансування Міністерства закордонних справ України у Державному бюджеті на наступний рік.

Торкаючись питання щодо зовнішньополітичної доктрини України, В.Литвин зазначив, що "всім нам давно необхідно визначити, що потрібно країні". Керівник парламенту зауважив, що "політика не має жодного шансу на успіх, якщо народжена в головах політиків, а не підтримується народом". За його словами, зовнішня політика повинна бути "загальнодержавною, адекватною, оскільки вона підтверджена історією, історією дипломатії", а наразі вона не має "сучасної основи, така основа повністю відсутня". В.Литвин пояснив, що досі не прийнята нова редакція закону про основні засади зовнішньої політики, а діючий застарів.

Голова Верховної Ради України, зазначивши, що політика "приречена на провал, якщо не корелюється із настроями суспільства", як приклад навів відносини з Російською Федерацією, питання вступу України до НАТО, наголосивши, зокрема, що останнє вносить розкол у суспільство. 

"Зовнішня політика не приживеться, якщо вона не приживеться у кожному серці", - сказав керівник парламенту. У цьому контексті він зауважив, що "політику визначає зараз абсолютна меншість, це наша біда", наголосивши на важливості опрацювання нових підходів до зовнішньої політики. При цьому Голова Верховної Ради України підкреслив, що у політиків відсутнє бажання вести діалог. "Не хочуть, не вміють, не бажають", - додав він.

Керівник парламенту також підкреслив, що у процесі розвитку відносин з іншими країнами потрібно спиратися не на декларації, а забезпечити прагматизм зовнішньої політики. "Переконаний - активна, безкомпромісна позиція сприятиме уникненню експромтів в українській політиці. Повинна бути принциповість, та не потрібно демонструвати історичні образи", - наголосив він.

Голова Верховної Ради України повідомив, що у парламенті зареєстровані більш ніж 600 законопроектів, які стосуються зовнішньополітичної сфери, і пообіцяв, що проблем з ратифікацією цих документів не буде. В.Литвин також переконаний у необхідності ухвалення закону про дипломатичну службу і в активізації та систематизації роботи по лінії парламентських груп дружби.

В.Литвин повідомив, що у четвер до парламенту надійде доповідь Національної академії наук про соціально-економічний стан України обсягом 600 сторінок, наголосивши, що політики повинні нарешті дати відповідь, хто відповідає за нинішню ситуацію, окреслити шляхи виходу з неї і чітко визначити виконавців.

В.Литвин вручив дипломатам відзнаки Верховної Ради України.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає головним ефективність та результативність роботи єдиного законодавчого органу.

Про це В.Литвин заявив, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Сімферополі у четвер, відповідаючи на запитання журналістів щодо заяв про можливе переформатування парламентської більшості.

За словами керівника парламенту, він "не переймається політичною метушнею" і вважає, що головне - "безперебійна ефективна робота Верховної Ради та її результат". "Я робив, роблю і робитиму все, щоб зберегти елементарну керованість в країні", - заявив В.Литвин. 

Розмови про коаліцію і опозицію, які "на виході нічого не мають", зауважив він, є намаганням відволікти людей від нагальних проблем і зняти з себе відповідальність за те, що коїться в країні. "Заявляю, що і Президент, і уряд, і Верховна Рада у цілому, і місцеві органи влади тотально відповідальні за те, що країна живе на надриві", - зазначив Голова Верховної Ради України. 

В.Литвин також зазначив, що як тільки у парламенті буде зареєстрована заява від фракцій, які у сукупності мають 226 голосів депутатів, він одразу оголосить про створення нової коаліції. "Все інше - політичні розмови, які нічого не додають нашому життю", - сказав він.

В.Литвин наголосив, що головним і визначальним на сьогодні є прийняття у цілому закону щодо підвищення соціальних стандартів і організація роботи над Державним бюджетом на наступний рік. 

Разом з тим, керівник парламенту повідомив, що засідання Комітету з питань бюджету, який мав розглядати проект головного фінансового документу, не відбулося через небажання депутатів зареєструватися і розпочати роботу. Серед цих депутатів, за його словами, були представники тих політичних сил, "які так наполегливо вимагають прийняття закону про підвищення соціальних стандартів". Складається враження, зауважив В.Литвин, що "дехто злякався власної сміливості у планах соціального захисту людей". При цьому керівник парламенту не виключив, що це пов'язано з розмовами про чергове переформатування більшості. "Мова йде не про парламент, а про уряд", - пояснив він.

В.Литвин також заявив, що незалежно від того, чи буде закон про підвищення соціальних стандартів розглянутий на засіданні профільного комітету, цей документ буде розглядатися у сесійній залі на наступному пленарному тижні. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що Чернігівщину треба оголосити зоною екологічної катастрофи. 
Про це він заявив журналістам після спілкування з жителями с. Новий Білоус Чернігівського району стосовно проблем функціонування міського сміттєзвалища. 

За словами В.Литвина, згідно зі статистичними даними, у Чернігівській області на 630 га землі розташовані 26 полігонів для збереження відходів і 739 сміттєзвалищ, і щорічно до них додається 500 тисяч тон відходів і сміття. 

"Я сьогодні тут, щоб всій Україні показати, як ми живемо і чи можна так жити далі, говорячи при цьому, що Україна європейська держава", - зазначив Голова Верховної Ради України, додавши: "Одна з причин того, що люди швидко йдуть з життя, - те, що ми живемо на смітті і п'ємо воду, яку лише умовно можна назвати прийнятною для споживання". 

В.Литвин зазначив, що він неодноразово звертав увагу на проблему будівництва в Україні сміттєпереробних заводів. Зокрема, нагадав В.Литвин, у поточному році у парламенті під його головуванням відбулася зустріч керівників місцевих органів влади з представниками шведських компаній, які займаються проектами з енергозбереження і будівництва підприємств з переробки побутового сміття та виробництва біогазу. 

На жаль, констатував керівник парламенту, намагання запровадити в Україні такі проекти "стикаються з великим небажанням займатися цим питанням". За його словами, проблема полягає у тому, що "або не можуть виділити землю під побудову таких підприємств, або у бюрократичних перешкодах".

В.Литвин висловив переконання щодо необхідності привернення уваги до цієї загальноукраїнської проблеми і розробки чіткого плану заходів стосовно її розв'язання. "Рішення з цього приводу необхідно приймати на державному рівні", - заявив він.

За словами керівника парламенту, він дав доручення розробити зміни до законодавства у частині підвищення штрафів за самовільне створення звалищ та викидання сміття.

Голова Верховної Ради України провів зустріч зі студентами та професорсько-викладацьким складом Ніжинського державного університету ім. М.Гоголя. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір підписати закон про внесення змін до Державного бюджету на поточний рік щодо фінансування підготовки до чемпіонату Євро-2012.

"Якщо Верховна Рада прийняла цей закон зусиллями двох великих фракцій - БЮТ і Партії регіонів, а потім подолала вето зусиллями тих самих фракцій, Президент повинен підписати цей закон. Але він вдруге його не підписав, знайшовши якісь зачіпки, переклавши таким чином відповідальність на Голову Верховної Ради України", - сказав В.Литвин у понеділок на прес-конференції у Чернігові, відповідаючи на запитання журналістів.

"Я поважаю Конституцію і виконую конституційні приписи, і у такому випадку я закони підписую і не боюся відповідальності", - заявив керівник парламенту.

В.Литвин також нагадав, що на минулому пленарному тижні парламент прийняв Постанову, якою рекомендував Главі держави підписати згаданий закон протягом трьох днів. Якщо Президент цього не робить, Голова Верховної Ради зобов'язаний на четвертий день його підписати, сказав керівник парламенту. "Я виконаю рішення Верховної Ради, подобається воно мені чи ні", - сказав В.Литвин, додавши при цьому: "Те, що потрібно фінансувати підготовку до Євро - однозначно, але якщо ми з таким успіхом знаходимо гроші для цієї мети, то треба знайти фінансування і на підвищення державних соціальних стандартів".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин не вбачає наразі загрози зриву президентських виборів.

"Я не бачу на сьогодні загрози зриву президентських виборів", - сказав В.Литвин на прес-конференції у понеділок у Чернігові, відповідаючи на запитання журналістів.

Разом з тим, керівник парламенту не виключив можливості виникнення такої загрози після першого туру виборів. "Коли не будуть реалізовані ті чи інші сценарії, почнеться боротьба. Цілком очевидним є той факт, що деякі впливові політики і політичні сили зацікавлені у тому, щоб вибори не відбулися", - зазначив він.

В.Литвин також наголосив, що необхідно дочекатися рішення Конституційного Суду України, який у закритому режимі розглядає питання про закон щодо внесення змін до законодавства про вибори Президента, висловивши думку, що Суд "має підстави визнати ряд положень закону неконституційними".

При цьому Голова Верховної Ради України заявив, що для нього головне - аби "вибори були легітимними і щоб у нас був обраний легітимний Глава держави". "Відсутність легітимності призводить до того, що Президенту доведеться намагатися стверджуватися за рахунок того, що він буде накидати на всю країну своє бачення з того чи іншого питання. Або можливо інше - тотальне загравання з людьми, тоді як нам сьогодні як ніколи потрібна розмова", - сказав він. За словами В.Литвина, "необхідно схаменутися і зрозуміти, що країна у величезній небезпеці, що ми маємо формальний суверенітет, який не підкріплений ані політичною консолідацією, ані економічною основою, і завтра таку розмову буде вести надзвичайно складніше".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи у середу із робочою поїздкою у Криму, зустрівся з мешканцями м. Щолкіне, із керівництвом Ленінського лісового господарства, міським головою м.Щолкіне Володимиром Шкалабердою.

Місцева влада акцентувала увагу на проблемах, пов'язаних зі станом природного середовища Ленінського району Автономної Республіки Крим. За словами керівника лісгоспу В.Новікова, у районі виникла загрозлива ситуація у зв'язку із знищенням лісів, які свого часу були штучно висаджені задля збереження посівів зернових від вітрів. 

В.Шкалаберда повідомив про проблеми, які пов'язані із непрацюючою АЕС та потребують негайного вирішення. За його словами, необхідні конкретні дії щодо ефективного використання 300га землі, на якій розташована АЕС. Він звернувся до Голови Верховної Ради із проханням посприяти прийняттю закону про індустріальний парк, яким би було передбачено розвиток території у промисловому напрямку. На його переконання, це потрібно в першу чергу для того, аби залучити інвесторів і, побудувавши нові підприємства на цій території, створити робочі місця для жителів міста.

Виступаючи перед жителями м.Щолкіне, В.Литвин пообіцяв ознайомитися більш детально із проблемами міста та посприяти їх розв'язанню.

Керівник парламенту відповів також на їх запитання щодо принципів формування комунальних тарифів, статусу російської мови, напрямів розвитку зовнішньої політики, відповідальності української влади. 

Відповідаючи на запитання щодо необхідності підвищення мінімальних пенсій, Голова Верховної Ради повідомив, що неодноразово пропонував народним депутатам прийняти закон, який передбачав би обмеження максимального розміру пенсії десятьма тисячами гривен, у той час, як деякі високопосадовці отримують набагато більше.

"Я переконаний у тому, що необхідно упорядкувати пенсійну систему в країні, в результаті чого можна було б вивільнити до бюджету додатково шість мільярдів гривен, які пішли б на збільшення розміру пенсій для найменш забезпечених громадян", - підкреслив В.Литвин. Але, за його словами, цей законопроект не отримав підтримки у сесійній залі, і за нього не проголосували депутати від Партії регіонів.

Натомість, представники цієї політичної сили звернулись до Конституційного суду за роз'ясненням щодо правомірності подібних обмежень. Коментуючи рішення КС, яким зазначалося про неправомірність прийняття законодавчих актів, які б погіршували умови життя людей, В.Литвин висловив здивування: «"Виходить, що погіршувати умови життя декількох відсотків високооплачуваних пенсіонерів не можна, але ж при цьому і покращувати рівень життя 90% малозабезпечених пенсіонерів теж не можна".

Відповідаючи на запитання щодо необхідності забезпечення фінансового контролю у країні, Голова Верховної Ради України висловився за те, що "нам необхідно повернути народний контроль". "Згідно останньої доповіді Рахункової палати України, ситуація з нецільовим використанням бюджетних коштів жахлива", - зазначив він. Але при цьому він звернув увагу на те, що виконавча гілка влади відкидає усі звинувачення з цього приводу.

Керівник українського парламенту також торкнувся питань щодо економічної ситуації в Україні. Зокрема, він звернув увагу присутніх на те, що згідно даних вчених, сьогодні поза банківською сферою в Україні обертається 14% відсотків від ВВП, у той час, коли припустимий показник повинен бути на рівні не більш ніж 4%. "У іншому випадку мова йде про втрату державою контролю над фінансово-економічною ситуацію у країні", - наголосив В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що інформація про розбещення дітей у Міжнародному дитячому центрі "Артек2 стане предметом розгляду у парламенті.

"Як тільки з'явилися перші повідомлення про цю ситуацію, я звернувся до Генерального прокурора з проханням у межах можливого, не порушуючи таємницю слідства, надати мені як керівнику парламенту відповідну інформацію", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Сімферополі у четвер.

"Питання дуже серйозне. Я стою на тому, що істина має бути встановлена, і рішення за її наслідками повинні бути якомога жорсткішими, якщо у повному обсязі, у тій чи іншій частині, та чи інша інформація дістане підтвердження", - заявив він.

В.Литвин висловив переконання, що ця ситуація стане предметом розгляду у парламенті "у будь-якому обсязі", "бо всі ми прекрасно розуміємо, що йдеться не про якийсь поодинокий випадок, а фактично про авторитет держави", - сказав він.

Голова Верховної Ради України у четвер також зустрівся з жителями міста Красноперекопськ і планує провести зустрічі з жителями міст Джанкой та Нижньогірський.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що Крим має отримати економічну незалежність для того, щоб реалізувати свій потенціал.

Про це він сказав під час прес-конференції у Сімферополі, перебуваючи з робочою поїздкою у Криму у четвер.

Потенціал Криму, за словами керівника парламенту, "надзвичайно потужний". В.Литвин пропонує вирішувати питання, які не торкаються правоохоронної сфери, безпеки, оборони, зовнішньої політики, - тобто тих, які є прерогативою центру, безпосередньо владі півострова. 

Разом з тим, зазначив В.Литвин, це можливо за декількох умов. 

По-перше, на його думку, необхідно відмінити вибори за партійними списками. "Це потрібно задля того, щоб влада була представницька та відповідальна", - сказав він.

По-друге, необхідно провести повну інвентаризацію майна, з'ясувати, кому належить кожен об'єкт, і навести жорсткий порядок.

По-третє, потрібно провести повну інвентаризацію землі у Криму та скласти відповідний реєстр, припинити безконтрольну роздачу земельних ділянок на півострові.

По-четверте, вкрай важливо викорінення криміналітету в АРК, підкреслив він.

Ще однією проблемою, яку необхідно розв'язати негайно, Голова Верховної Ради назвав необхідність оздоровлення Криму в екологічному плані. "Всі звикли до того, що Крим - це здравниця і помічають лише Південне узбережжя Криму. Але не помічають звалищ радіоактивних та інших відходів, отруйних речовин, яких, за деякими даними, сконцентровано у Криму до 10 мільйонів тон. Я вже не говорю про те, що кожен рік на цю благодатну землю падає до мільйона тон сміття, хоча це проблема не лише Криму, а й усієї України", - зазначив В.Литвин. 

Не менш важливою він також назвав проблему постачання питної води на півострів та покращення її якості. За його словами, 80% всіх наших захворювань - результат споживання неякісної води. "Бо коли ми говоримо про національну ідею, треба визнати такою ідеєю збереження народу від фізичного вимирання, від безробіття, невитребуваності та духовної деградації", - підкреслив В.Литвин.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо ситуації, яка склалася у Кримському парламенті, В.Литвин охарактеризував її приказкою: "Милые бранятся, только тешатся". На його думку, "представники однієї політичної сили не можуть поділити те, що залишилося в Автономії". 

Разом з тим, В.Литвин звернув увагу на те, що "гризня між Президентом, Прем'єр-міністром та лідером опозиції - це прямий шлях до остаточного зруйнування країни, особливо з урахуванням того, що ця гризня розповсюджується на всі органи влади України, як центральні, так і на місцевому рівні". 

"Всі органи влади сьогодні дезорганізовані, і Україна тримається на хаосі, - сказав Голова Верховної Ради. - Інститути державного управління сьогодні намагаються передати в управління промислово-фінансовим групам". На його глибоке переконання, влада у Криму є тому яскравим прикладом. 

Виходячи з того, що сьогодні Крим має статус державної автономії, треба робити все, аби "наповнити цей статус реальним змістом", підкреслив керівник парламенту. У Криму, за його словами, необхідно сформувати таку владу, яка б відображала інтереси людей, що живуть та працюють на півострові. 

Він висловив впевненість у тому, що необхідно прийняти закон, який розмежовував би повноваження між Києвом та Сімферополем.

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує, що рішення про відтермінування дії закону, який стосується заборони продажу м'ясо-молочних продуктів власного виробництва з 1 січня 2010 року, буде ухвалено вже на наступному пленарному тижні.

Про це В.Литвин сказав, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у п'ятницю у Житомирі. При цьому він наголосив на необхідності переглянути правила ввезення сільгосппродукції в Україну і значно підвищити ставки в`їзного мита на цю продукцію. "Кажуть, СОТ протестуватиме. Але я ще не бачив, аби когось звідти виключили", - зауважив керівник парламенту. 

 (Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що у питанні щодо скандалу у Міжнародному дитячому центрі "Артек" повинна бути встановлена абсолютна істина.

На прес-конференції у п'ятницю у Житомирі В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів, повідомив, що запросив відповідні матеріали від Міністерства внутрішніх справ, а також отримав документи щодо цієї справи від народного депутата Григорія Омельченка, аби отримати цілісну картину.

Відповідаючи на запитання журналістів стосовно перспектив роботи парламенту на наступному пленарному тижні, В.Литвин зазначив: "Скандали нам гарантовано. А тим паче резонансні, і це відповідно позначиться на роботі Верховної Ради". При цьому керівник парламенту наголосив, що незалежно від результатів розслідування резонансна справа у "Артеку" "розтоптала до кінця авторитет Верховної Ради, зіпсувала імідж "Артеку", країна ж принижена до найнижчої точки".

У цьому питанні, наголосив він, повинна бути встановлена абсолютна істина.

 (Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що висновки Венеціанської комісії щодо внесення змін до законодавства про вибори Президента України не стали для нього неочікуваними.

"Для мене не були великим відкриттям оцінки і висновки Венеціанської комісії щодо закону про вибори Президента України", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Житомирі у п'ятницю. На його думку, згаданий закон - "це рейдерська схема захоплення підприємств, "накинута" на вибори Президента".

За словами керівника парламенту, ставки у виборчій боротьбі надзвичайно високі, і закон "написано під двох кандидатів у Президенти, у сукупності із суцільним зомбуванням людей про неперспективність інших кандидатів".

Говорячи про майбутню президентську кампанію, В.Литвин наголосив, що важливо в черговий раз не принизити власну країну. Цей закон, сказав він, має багато вад, і, за словами керівника парламенту, "він не для країни, не для чистоти виборів, не для прозорої виборчої кампанії, а лише для захоплення влади".

Голова Верховної Ради України повідомив, що вже підписав листи-звернення до парламентів різних країн із запрошенням направити в Україну спостерігачів на президентські вибори. "Але маємо самі забезпечити чесні вибори, інакше будемо приречені бути "сірою плямою" в Європі", - заявив він. При цьому В.Литвин вкотре висловив думку, що значна доля відповідальності у цьому лежить на двох силах - Партії регіонів і БЮТ, "які ніяк не поділять країну між собою, а країна сьогодні - заручник їх та їхніх вождів".

 (Прес-служба)

* * *
Вищі навчальні заклади, зокрема, університети, повинні сьогодні стати центрами культури і духовності, визначити параметри освіти та відмовитися від сумнівних експериментів.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у п'ятницю на урочистостях з нагоди 90-ліття з дня заснування Житомирського університету ім. І.Франка, який є одним з найдавніших на Волині та спорідненим з Київським національним університетом ім. Т.Шевченка. Адже, за словами В.Литвина, початок історії цього Вузу датується 1830 роком, коли була закладена його база.

В.Литвин підкреслив, що у нинішні дні має бути визначена роль класичних університетів. Університетська корпорація, за його словами, повинна визначити, за яким шляхом, векторами і змістом розвиватиметься Україна. "Це головне, а все інше - політична суєта", - сказав він.

В.Литвин висловив слова щирої вдячності за подвижництво усьому професорсько-викладацькому колективу університету, побажав спільно зробити все, аби Україна була державою, яку б поважали власні громадяни. При цьому він висловив думку, що Житомирський університет повинен мати статус національного.

Голова Верховної Ради України вручив колективу сертифікат на спортивний майданчик із тренажерами.

Керівник парламенту у ході робочої поїздки на Житомирщину також зустрівся з жителями міста Бердичів. Йшлося про проблеми, які існують як в області, так і у державі в цілому.

В.Литвин зазначив, що у нього викликає неабияку стурбованість ситуація, яка склалася в області. За його словами, Житомирщину сьогодні все більше і більше "віддають в руки "смотрящим". Все, що стосується земельних питань, використання природних ресурсів, соціальної ситуації, зазначив керівник парламенту, "тримається на останніх зусиллях". 

Під час зустрічей з людьми В.Литвин наголосив, що "розраховує на небайдужих земляків". "На поталу область не дамо", - заявив він, назвавши ключовим завданням наведення елементарного порядку.

 (Прес-служба)

* * *
Одним з головних завдань української влади має стати розвиток ефективної співпраці як з країнами-сусідами, так і з міжнародними організаціями у контексті безпеки країни.

Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович, виступаючи у вівторок перед учасниками 72-го Семінару Роуза-Рота, що проводиться спільно Верховною Радою України і Парламентською асамблеєю НАТО у місті Львів.

У своїй доповіді О.Лавринович приділив значну увагу поняттю безпеки для громадян і країн у контексті Української держави. Перший заступник Голови Верховної Ради України наголосив, що сьогодні жодна країна самостійно не в змозі забезпечити свою безпеку. "Виклики глобального світу вимагають спільних дій, співпраці у захисті інтересів кожного і всіх, і дуже очевидним є те, що боротьба з такими викликами і загрозами безпеці країн, як кліматичні зміни, кібернетична злочинність, тероризм у різних проявах, можлива тільки через ефективну співпрацю", - заявив він.

Завданням для української влади, зазначив Перший заступник Голови Верховної Ради України, є забезпечення розвитку країни і уникнення конфліктів і протистояння з державами-сусідами. На жаль, зауважив О.Лавринович, влада "не завжди справлялася і справляється з цим завданням сьогодні, а українці завжди демонстрували щире прагнення уникати конфліктів і жити у мирі із сусідами".

"Ми маємо робити дуже точні висновки із розвитку країн Балканського регіону чи Кавказу", - сказав О.Лавринович, наголосивши, що безпека України не може бути забезпечена без співпраці і взаємодії як з НАТО, так і з Російською Федерацією, розвитку відповідних програм співробітництва і створення нових можливостей для партнерської співпраці.

"Для всіх є очевидним, що Україна - важлива держава для забезпечення безпеки як у Східноєвропейському, так і Центральноєвропейському регіонах, - заявив перший заступник Голови Верховної Ради України. - І завданням для нас є ефективна співпраця з країнами цього регіону, міжнародними організаціями, кроки з підвищення власної безпеки і безпеки всього світу".

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи з робочою поїздкою у Хмельницькій області та відповідаючи на запитання про відсутність на сьогоднішній день Міністра оборони і Начальника Генерального штабу Збройних сил, зауважив, що проблеми у Збройних силах України - це передовсім проблеми Головнокомандуючого, а не Уряду.

М.Томенко наголосив, що коли мова йде про принципові питання, то коаліція у Верховній Раді робить все, щоби ухвалити відповідні рішення. Як приклад такого рішення він назвав обрання Міністром закордонних справ Петра Порошенка. "Ми голосували не стільки за Петра Порошенка, скільки за наявність Міністра закордонних справ в українській державі. Оскільки його відсутність - це послаблення держави, це відсутність системної роботи в зовнішньополітичній сфері", - наголосив політик. 

Заступник Голови Верховної Ради нагадав, що Президент спочатку подавав кандидатуру Олега Шамшура, а згодом відкликав його, жодним чином не пояснивши причину відкликання. "Але це вже питання історії", - сказав він.

Що стосується Міністерства оборони України, ситуації в армії, то це, за його словами, питання в першу чергу до Президента, який є Головнокомандуючим Збройних сил.

М.Томенко зазначив, що вже більше чотирьох місяців Президент не подає кандидата на посаду Міністра оборони. Водночас, Заступник Голови Верховної Ради переконаний, що якби кандидатура відповідальної професійної людини була внесена Президентом на розгляд парламенту, Верховна Рада уже давно би затвердила таку кандидатуру.

"Тому критика на адресу уряду, парламенту чи будь-кого щодо проблем зі збройними силами є безпідставною. Передовсім треба звернути увагу на те, що сам Президент вже чотири місяці не виконує своїх функцій і не пропонує жодної кандидатури на посаду Міністра оборони. Як тільки буде запропонована серйозна та відповідальна людина, то парламент невідкладно розгляне це питання і призначить Міністра оборони України", - сказав М.Томенко.

(Прес-служба)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи з робочою поїздкою у Миколаївській області, взяв участь у нагородженні переможців акції "7 природних чудес Миколаївщини", яка проходила в рамках Загальнонаціональної акції "7 природних чудес України" за ініціативою народного депутата України Романа Забзалюка.

"Після того, як на загальнодержавному рівні було визначено 7 природних чудес України, декілька областей з унікальними природними ландшафтами, як, наприклад, Миколаївщина, провели регіональні акції та визначили сім найкращих природних чудес області", - сказав ініціатор акцій "7 чудес України" та "7 природних чудес України" М.Томенко.

За словами Заступника Голови Верховної Ради, це дуже важливий і корисний конкурс, насамперед, для області. "Такий конкурс додає унікальності і краси кожній області та дозволяє туристам розкрити усю історичну, природну, духовну багатобарвність певного регіону. Така підтримка природного ландшафту, його упорядкування та використання для оздоровлення і туризму є надзвичайно важливою і для Миколаївщини", - вважає він. 

М.Томенко зауважив, що "зазвичай Миколаївщина сприймається як потужна промислова область, але тепер унікальність і різноманітність природних об'єктів, що підтвердила ця акція, додадуть нових позитивних характеристик Миколаївщини на карті України".

Заступник Голови Верховної Ради України вручив пам'ятні знаки Роману Забзалюку, членам оргкомітету акції, провідним Миколаївським ЗМІ, що підтримували акцію, газеті "Голос України" та парламентському каналу "Рада". Окрім того, було відзначено ректора Миколаївського державного гуманітарного університету ім. П.Могили Леоніда Клименка.
До числа семи чудес Миколаївщини ввійшли: 

Бузький Гард; 

Петропавлівський та Актівський каньйони; 

Трикратський ліс, заповідне урочище Лабіринт, Василева пасіка; 

Пелагіївка, регіональний ландшафтний парк Приінгульський; 

Волижин ліс та Ягорлицька затока; 

Мигійський каньйон;

Тилігульський лиман.

(Прес-служба)

* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, перебуваючи у місті Каховка, у суботу взяв участь у святкуванні 55-річчя створення першого управління водного господарства та меліорації у Херсонській області, де зібралися працівники водного господарства та меліорації з усієї України. 

Під час свого вітального слова М.Томенко наголосив, що "Херсонщина є столицею українського водного господарства та меліорації, і це поодинока галузь, яка в умовах кризи демонструє стабільну і ефективну роботу". М.Томенко нагородив кращих працівників галузі від імені Прем'єр-міністра Юлії Тимошенко.

По завершенні урочистого засідання, відповідаючи на запитання журналістів про роботу Верховної Ради України на наступному тижні, М.Томенко сказав, що "протягом наступного пленарного тижня ми зобов'язані вирішити питання про ліквідацію такої ненормальності, як недоторканність". За його словами, йдеться не лише про депутатську недоторканність, а й про недоторканність суддів та Президента України в тому числі. 

М.Томенко нагадав, що був одним з ініціаторів ліквідації недоторканності депутатів місцевих рад і наголосив: "Наша команда зробить все, щоб на цьому тижні прийняти рішення, які б дали можливість ліквідувати депутатську недоторканність в Україні як явище". 

(Прес-служба, Секретаріат Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Участь Постiйної делегацiї Верховної Ради України в щорічній осінній сесії ПА ОБСЄ

Керівник Постiйної делегацiї Верховної Ради України у Парламентськiй асамблеї Органiзації з безпеки та спiвробiтництва в Європi Олег Білорус виступив на щорічній осінній сесії ПА ОБСЄ у м.Афіни. 
Пiд час загальних дебатiв на тему: "Енергетична безпека i навколишнє середовище" О.Бiлорус, зокрема, наголосив на неприйнятностi використання енергетичних ресурсiв в полiтичних цiлях з метою тиску на партнерiв i споживачiв. Вiн висловився проти безпiдставних заяв щодо одностoроннього субсидування Росiєю української економiки шляхом постачання за зниженими цiнами росiйського газу. У цьому контекстi О.Білорус нагадав про "майже безкоштовнi поставки до Радянської Росiї українського газу з Дашавського, Шебелинського родовищ, а також необґрунтовано дешеву вартiсть транзиту росiйського газу мережами української ГТС". 
О.Бiлорус наголосив, що полiтика забезпечення енергетичної безпеки не може будуватися шляхом тиску та шантажу. "Україна як трансєвропейський транзитер не несе вiдповiдальностi за "газовi" вiйни в Європi", - підкреслив голова Комітету. Він також зауважив, що "в цьому році, незважаючи на кризу i вiдмову Росiї та ЄС в наданнi кредитiв, Україна створила резерв газу в пiдземних сховищах в обсязі 26 млрд. кубічних метрів, що гарантує стабiльне газове постачання Європi". 
На завершення виступу голова української делегації зазначив, що лише у тiснiй спiвпрацi учасникiв трикутника постачальник - транзитер - споживач "можна виробити взаємовигiднi принципи гарантування справедливого використання енергоресурсів". 

О.Білорус виступив також під час загальної дискусiї на II сесії, присвяченій захисту навколишнього середовища i сталому розвитку. Він, зокрема, пiдкреслив, що сучасна глобальна системна криза є "концентрованим виразом нагромаджених екологiчних та економiчних проблем i вiдсутностi свiтової системи та стратегiї безпечного сталого розвитку". На думку голови Комітету, "надспоживання природних, фiнансових і екологiчних ресурсiв призведе до катастрофи свiтового масштабу, якщо уряди великих і малих країн не об'єднаються для вирiшення екологiчних проблем". 
Керівник української делегації внiс пропозицiю щодо створення Ради екологiчної безпеки ООН з iнтеративними i директивними функцiями, а також Глобального екологiчного фонду.

* * *

Засідання підкомітету з питань майбутніх спроможностей безпеки та оборони Комітету ПА НАТО з безпеки та оборони

У Верховній Раді України відбулося засідання підкомітету з питань майбутніх спроможностей безпеки та оборони Комітету Парламентської Асамблеї НАТО з безпеки та оборони. 
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у вступному слові, характеризуючи політичну ситуацію в Україні, зазначив: "За будь-яких результатів президентських виборів, що відбудуться незабаром, євроатлантичний вибір України не буде переглянутий, бо суспільство і політична еліта вже не дозволять це зробити". За його словами, нагальною проблемою зараз є забезпечення стабільності і законності в країні. Суспільний запит полягає у тому, щоб в умовах кризи забезпечити економічний розвиток держави, а зовнішньополітичне питання сьогодні не є таким важливим. 

М.Томенко зазначив, що питання, якими повинні бути Збройні Сили України, може стати одним з основних під час президентської кампанії, оскільки не завершено дискусії стосовно того, як швидко має відбутися перехід до професійної армії. За його словами, більшість кандидатів схиляються до того, що армія має бути професійною, але по-різному висловлюються щодо термінів, принципів формування тощо. 

Глава делегації НАТО, доповідач від підкомітету з питань майбутніх спроможностей безпеки та оборони Сверре Мирлі наголосив на тому, що ПА НАТО вітає прагнення України набути членство в НАТО і усіляко буде підтримувати її на цьому шляху. 

С.Мирлі повідомив, що Парламентська асамблея вивчає різні аспекти щодо подальшого розширення НАТО, триває внутрішня дискусія, у ході якої також висловлюються різні думки щодо включення України до Альянсу. За його словами, результатом цього візиту стане звіт делегації, який розглянуть члени Парламентської асамблеї. 

Члени Постійної делегації Верховної Ради України в ПА НАТО, відповідаючи на запитання представників підкомітету НАТО щодо сьогоднішньої громадської думки стосовно вступу України в НАТО, зазначили, що це питання дебатується виключно під час виборчих кампаній. Загалом українське суспільство не вважає вступ до НАТО питанням першочергової ваги для себе. Дискусій з приводу цього у ЗМІ або на рівні громад немає. Члени Постійної делегації пояснили це тим, що НАТО перестає сприйматися як військово-політичний блок, а сприймається як об'єднання демократичних сил, як цілісне означення свободи і демократії. Водночас, зазначали вони, сьогодні немає таких результатів опитувань, які засвідчили б підтримку українцями вступу своєї держави до НАТО. 

Українські учасники засідання висловлювали зацікавленість у тому, щоб НАТО дало чіткий позитивний сигнал щодо перспектив набуття Україною членства в НАТО. Вони вважають, що Україна сьогодні загалом відповідає критеріям вступу до цієї Організації, більшість країн-членів НАТО підтримують це прагнення. Справа, по суті, за кількома державами, які ще не ухвалили такого рішення. 

* * *

13-15 жовтня у Львові проходив триденний 72-й Семінар Роуза-Рота, організований спільно Верховною Радою України і Парламентською асамблеєю НАТО.
У заході беруть участь понад 100 учасників - представників двох десятків національних парламентів держав-членів Північноатлантичного альянсу, його партнерів, спостерігачів, міжпарламентських структур, неурядових організацій, незалежних експертів. 

Протягом першого дня форуму на Семінарі розглядалася проблематика просування України курсом євроатлантичної інтеграції.

Звертаючись до учасників засідання з вітальним словом, Перший заступник Голови Верховної Ради України О.Лавринович відзначив, що в умовах нинішніх викликів безпеці жодна країна неспроможна самостійно забезпечити свій безпечний і стабільний розвиток, а це, в свою чергу, зумовлює необхідність широкого міжнародного співробітництва. Безпека ж Україна неможлива без тісної взаємовигідної співпраці як з НАТО, так і з Росією. О.Лавринович висловив сподівання, що Семінар у Львові сприятиме пошуку нових рішень у царині безпеки нашої країни.

Зі свого боку, заступник Голови ПА НАТО Х.Ормел дав високу оцінку міжпарламентському співробітництву Україна - НАТО (зокрема, лише 2009 рік збагатить його п'ятьма вагомими двосторонніми заходами), позитивно охарактеризував рішення Бухарестського саміту Організації (квітень 2008 р.) щодо надання перспективи членства в Альянсі Україні і Грузії і запевнив у всебічній підтримці Парламентською асамблеєю просування України до НАТО.

Розвиваючи тему співробітництва України з Північноатлантичним альянсом, головний доповідач 72-ого Семінару Директор Департаменту НАТО МЗС України М.Оснач наголосив, що євроатлантична інтеграція України, включаючи її законодавчо визначений курс на набуття членства в НАТО, зумовлені свого часу зробленим молодою незалежною Українською державою цивілізаційним вибором на користь європейських цінностей. Впродовж вже шести десятиліть НАТО залишається єдиною ефективною системою безпеки, що робить її особливо привабливою для зовнішнього світу, в т.ч. для України. Доповідач також відзначив, що після Бухарестського саміту та впровадження з нинішнього року річних національних програм Україна - НАТО наша держава має як чітку політичну перспективу членства в НАТО, так й необхідний практичний інструментарій для досягнення цієї мети.

Водночас, інший головний доповідач Семінару керівник програми "Росія та Євразія" британського Королівського інституту міжнародних справ Дж.Шерр привернув увагу до викликів, що стоять на шляху України до членства в Альянсі саме сьогодні. Таких чинників, на його думку, три: "Сама Україна" - нестабільна внутрішньополітична ситуація в країні; несприятливий вплив російського чинника (тут, як зазначив Дж.Шерр, проблема не в Україні); позиція Заходу (Альянсу), який в боротьбі за стабільну і безпечну Україну став останнім часом значно менш прагматичним. Відтак, акцент співробітництва Україна - НАТО має бути зміщений від розмов про членство і План дій щодо членства в НАТО до реальної змістовної інтеграції. 

У цьому контексті Голова Комітету з питань європейської інтеграції Б.Тарасюк відзначив, що у забезпеченні своєї безпеки Україна має покладатися передусім на власні сили, позаяк чинні міжнародні механізми гарантування її суверенітету залишаються малоефективними.

До учасників форуму з вітальним словом також звернулися глава Львівської обласної державної адміністрації М.Кміть і Львівський міський голова А.Садовий.
* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників харчової промисловості України з професійним святом.
Працівникам

харчової промисловості України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня працівників харчової промисловості.

Харчова промисловість - один з найважливіших сегментів економіки України, оскільки складає основу буття країни й добробуту її громадян, задовольняє найнагальніші й найважливіші життєво необхідні потреби кожної людини. Навіть у розпал світової фінансової кризи вона утримує провідне місце в структурі промислового виробництва та експортному потенціалі нашої держави, робить вагомий внесок у формування бюджетів усіх рівнів.

Відрадно, що в непростих умовах сьогодення трудові колективи галузі докладають максимум зусиль щодо збільшення виробництва харчових продуктів, наполегливо працюють над оновленням їх асортименту та товарною презентабельністю задля найповнішого задоволення всезростаючого й все більш вибагливого попиту споживачів. 

Неспростовним доказом успішності вашої роботи є показовий факт - наші споживачі все більше надають перевагу продуктам українського виробництва. Питома вага вітчизняної продукції в загальному обсязі реалізації харчових продуктів на внутрішньому продовольчому ринку за останні роки відчутно зросла і становить майже 95 відсотків.

Зростає конкурентоспроможність вітчизняних продуктів і на світовому ринку. Продукти під українськими брендами сьогодні постачаються в 37 країн світу, де вони успішно витримують найжорсткішу конкуренцію, стабільно додаючи в казну держави багатомільйонні суми. 

Ці показники є переконливим доказом того, що трудові колективи галузі будуть і далі наполегливо працювати над впровадженням новітніх технологій, творчо застосовувати кращий вітчизняний і зарубіжний досвід, повсякденною натхненною й самовідданою працею домагатися нових значних успіхів. 

У цей святковий день зичу вам і вашим родинам добра, миру, благополуччя, здійснення всіх ваших задумів і планів.
* * *
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