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УРОЧИСТЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
У П'ЯТНИЦЮ, 16 ЛИПНЯ, ВІДБУЛОСЯ УРОЧИСТЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З НАГОДИ 20-Ї РІЧНИЦІ ПРИЙНЯТТЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ПРО ДЕРЖАВНИЙ СУВЕРЕНІТЕТ УКРАЇНИ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку повідомив, що на урочистому засіданні присутні Прем'єр-міністр України Микола Азаров та члени Уряду, Голова Конституційного Суду України Анатолій Головін, Голова Верховного Суду України Василь Онопенко, Голова Вищого Адміністративного Суду України Олександр Пасенюк, Голова Національного банку України Володимир Стельмах, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Ніна Карпачова. 
Головуючий також повідомив про участь в урочистому зібранні народних депутатів України першого та наступних скликань, Президента України у 1991-1994 рр. Леоніда Кравчука, Голів Верховної Ради України попередніх скликань, колишніх Прем'єр-міністрів України, представників духовенства, дипломатичного корпусу та інших посадових осіб. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин оголосив урочисте засідання Верховної Ради України, присвячене 20-ій річниці прийняття Декларації про державний суверенітет України, відкритим.

У виконанні хору прозвучав Державний Гімн України.
Головуючий повідомив про те, що з нагоди 20-річчя прийняття Декларації про державний суверенітет України Президент України Віктор Янукович виступив зі зверненням до українського народу і запропонував його увазі учасників засідання. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступив перед учасниками засідання. Він назвав прийняття Верховною Радою Української РСР 16 липня 1990 року Декларації про державний суверенітет України подією виняткового значення. "Декларація стала першим і найбільш вагомим кроком на шляху розбудови суверенної, незалежної Української держави. І що особливо важливо, започаткувала становлення якісно нового етапу в розвитку та захисті прав і свобод людини в Україні", - наголосив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України, оцінюючи документ, зазначив: "Він став першим політичним актом в Україні, який проголосив: ні - тоталітаризму, так - демократії, ні - байдужій до людини ідеології, так - правовій державі, в якій людина має бути творцем власної долі, ні - командній економіці, так - сучасній економіці та захисту всіх форм власності". 

Голова Верховної Ради України відзначив велику заслугу Верховної Ради України у прийнятті Декларації, яка фактично заклала підвалини нового курсу розвитку українського законодавства. "Верховна Рада України чи не вперше прийняла акт, який втілив волевиявлення всього народу", - сказав він.

В.Литвин у виступі охарактеризував процес державотворення, зазначивши, що проголошена Декларацією ідея державного суверенітету України у своєму розвитку пройшла два основних етапи, що пов'язуються як з еволюцією державного владарювання, так і з певними суспільно-політичними змінами внутрішнього та зовнішньополітичного характеру, які обумовили цю еволюцію. 
Голова Верховної Ради України назвав Декларацію політичним документом, порівнявши силу її впливу на зміни в суспільстві з конституційним актом. "Цьому сприяло не лише те, що за неї проголосувала конституційна більшість депутатів - 355 осіб. Практично кожне положення цього документа відповідало прагненням народу, а тому не потребувало запровадження додаткових гарантій його дотримання чи механізму застосування. Вважаю за необхідне наголосити, що практично всі положення Декларації суперечили чинній на той час Конституції УРСР. Але не Декларацію було змінено, а Конституцію приведено у відповідність до Декларації, оскільки саме таке рішення відповідало волевиявленню народу, що й було підтверджено Всеукраїнським референдумом 1 грудня 1991 року, за результатами якого понад 90 відсотків виборців підтримали суверенний статус України", - сказав В.Литвин. 

Голова Верховної Ради України наголосив на тому, що Декларація справила величезний вплив на трансформацію українського суспільства завдяки таким її програмним принципам і положенням, як створення демократичного суспільства; вимоги всебічного забезпечення прав і свобод людини; повноцінний політичний, економічний, соціальний і духовний розвиток народу України; необхідність розбудови правової держави; утвердження самоврядування народу і забезпечення його національно-культурного відродження; відмова в участі у військових блоках; утвердження переваги загальнолюдських цінностей над класовими тощо. 
В.Литвин сказав, що за своєю природою це був компромісний документ. У ньому виявився і певний романтизм законодавців, і їх максималізм, а нерідко - й відсутність досвіду законотворчої роботи. У цьому зв'язку він зазначив, що низка положень Декларації ще чекають на своє втілення в життя через "легковажне ставлення до них або й просте нехтування ними". Одним з таких положень В.Литвин назвав положення про необхідність побудови правової держави. "Загальновизнано, що така держава - це насамперед налагоджений механізм захисту прав і свобод людини, верховенство права і збалансована система поділу і взаємодії влад", - сказав він.

Голова Верховної Ради дав оцінку законотворчому процесу, початок якому поклало прийняття Декларації. Він визнав: "недосконалість законодавства та його подеколи декларативний характер, непідкріпленість закону реальним механізмом впровадження набули системного характеру". 

До проблем українського законодавства Голова Верховної Ради відніс і внутрішні протиріччя: самих законодавчих актів та підзаконних актів чи різних правових актів між собою; перевищення меж повноважень при прийнятті нормативно-правових актів (йдеться про розмежування функцій Верховної Ради України, нормотворчість Президента України, Уряду й інших органів виконавчої влади). "Вихід один - законодавчо передбачити відповідальність суб'єкта за вторгнення на чуже правотворче поле", - наголосив В.Литвин.

Завершуючи виступ, В.Литвин наголосив на важливості реалізації положень Декларації. "Будь-який подібний документ буде ефективним лише за умови його правової захищеності, гарантованості. Якщо він не має належного правового захисту, то існує ризик нехтування його положеннями. На відміну від Конституції України, однією з юридичних властивостей якої є її спеціальний правовий захист, насамперед, органом конституційної юрисдикції, на Декларацію він не поширюється. Хоча, за українських умов навіть спеціальна правова захищеність Конституції не гарантує від спроб порушення її приписів", - зазначив він. 

Голова Верховної Ради України, завершуючи, наголосив: "Декларація про державний суверенітет України зберігає і буде зберігати свій статус дороговказу у сьогоденні і на майбутнє".

Під час виступу учасники засідання за пропозицією Голови Верховної Ради України хвилиною мовчання вшанували пам'ять 85 народних депутатів першого скликання - творців Декларації про державний суверенітет, яких вже не має в живих. 

Прем'єр-міністр України Микола Азаров у своєму виступі зазначив, що Декларація про суверенітет є документальним юридичним освідченням волі народу, його бачення, якою має бути рідна незалежна держава.

За його словами, і сьогодні залишаються актуальними такі положення Декларації як виключне право народу України розпоряджатися національним багатством, а парламенту - виступати від його імені, принципи розподілу влади, верховенства права, забезпечення прав і свобод людини, національна рівність, прагнення до безблоковості і без'ядерності. 
Прем'єр-міністр України наголосив на тому, що старий потенціал, отриманий у спадок, вичерпався, світова криза прискорила розуміння того, що альтернативи кардинальному оновленню всіх сфер життєдіяльності держави немає. 
М.Азаров зазначив: за десять років Україна має стабілізувати ситуацію, подолати кризу, здійснити структурні реформи, модернізувати економіку і суспільні відносини, які мають наблизитися до європейських стандартів життя. "Тобто на новому історичному витку ми повинні здійснити практично все те, що визначали для держави творці Декларації про державний суверенітет України", - сказав Прем'єр-міністр і висловив переконання, що "нам разом стане на це сили". Такого ж переконання і впевненості у своїх силах М.Азаров побажав кожному громадянинові України.
Президент України у 1991-1994 роках Леонід Кравчук відзначив особливе місце Декларація про державний суверенітет України у боротьбі за незалежність. "Це перший державно-політичний документ, у якому проголошено державний суверенітет України. За суверенітет постала сама держава, причому Радянська Республіка, що само по собі є подією без перебільшення безпрецедентною", сказав він. За словами промовця, Декларація визначила основні засадничі напрями державотворення, принципи внутрішньої та зовнішньої політики України, відносин України з іншими державами і з Радянським Союзом зокрема. Вона є справді орієнтиром для демократичної і загалом української еліти - як можна здобути незалежність України. 
Л.Кравчук також зазначив, що Декларація збудила політичні фігури України, національні почуття українського народу. "Вона несла в собі дух незалежності, вселяла у людей віру, можливість її здобуття. То був час віри в те, що ми робили. Її писали разом комуністи, націонал-патріоти, тому не було гострого протистояння між політичними силами і я думаю, що цей приклад міг би бути і сьогодні застосований в Україні, принаймні в парламенті", - наголосив перший Президент України. 
Л.Кравчук висловив тривогу з приводу того, що Верховна Рада втратила силу, перетворилася: або хоче, або може, з позиції, з подачі деяких депутатів перетворитися в філіал Адміністрації Президента. 
Л.Кравчук висловив переконання, що у відповідності до духу Декларації, Верховна Рада має зависокий обов'язок, зависоку відповідальність перед виборцями - повернути їй втрачений через безпринципність частини депутатів авторитет, оголосити боротьбу з порушеннями Конституції, цинізмом, фальшуванням, пристосовництвом посадових осіб всіх органів. 
Голова Верховної Ради України другого та п'ятого скликань Олександр Мороз наголосив на тому, що Декларація - це форма суверенітету. "Ми над нею серйозно працювали у цьому залі. І у той час ми були творцями історії, можливо, не усвідомлюючи значення зробленого", - сказав він. 
О.Мороз нагадав, що головні положення Декларації покладені в основу однієї з найкращих в Європі Конституцій і закликав присутніх "берегти Конституцію від будь-яких зазіхань". "Є лише один шлях її вдосконалення, це європейська модель управління, сильне самоврядування. В цьому напрямку можна рухатися, можна робити. Не зробимо цього, не буде європейської України і люди не стануть громадянами, народом", - наголосив О.Мороз. 

Народний депутат України Іван Заєць у своєму виступі наголосив на тому, що Декларація про державний суверенітет України є історичним документом особливої української державотворчої сили. За його словами, вона є виявом споконвічних прагнень українців до святої волі, до свободи. "Декларація стала не тільки заявкою українців на власну самостійну державу, а й на повноцінну європейську державу, державу демократичну. Декларація зафіксувала прагнення українців повернутися з вікової неволі назад додому, у Європу", - сказав народний депутат. 

За словами І.Зайця, значення Декларації як історичного документу полягає у тому, що вона на досить тривалий час стала основним джерелом права в Україні. 
Народний депутат висловив тривогу щодо намагання перетворити Україну в так звану позаблокову державу. "Будь-які посилання на декларацію тут, м'яко кажучи, є недоречними. В Декларації проголошено намір, лише намір не брати участь у військових блоках, який ніколи не реалізовувався ні в законодавстві, ні на практиці", - сказав І.Заєць і продовжив: "Нам ще належить усвідомити справжню роль і місце України у змінах, які відбулися на терені колишнього СРСР у світі і Європі. Саме українська державність ліквідувала СРСР як імперію зла, зруйнувала світову комуністичну систему. Саме українська державність створила умови для побудови нової більш безпечної Європи". 

Президент Асоціації народних депутатів України Олександр Барабаш відзначив: Декларація по суті стала розгорнутою програмою розбудови України, її шляху до незалежності. Акт логічної, природної, історично невідворотної реалізації дороговказу Декларації. Після її прийняття, проголошення незалежності України було вже неминучим, лише питанням часу. 
О.Барабаш висловив свої тривоги щодо дотримання деяких цілей, принципів і цінностей декларації, двічі підтриманих українським народом на референдумах 91-го року. Зокрема, він висловив стурбованість щодо стану наукового осмислення глибини і значення Декларації, ідей її цінності, а також фактів переслідування деяких творців Декларації за активну громадянську позицію і діяльність. 
Голова Верховної Ради України В.Литвин на завершення висловив переконання у необхідності консолідації. "Водночас, закликаючи до консолідації, нам не потрібно в той же час працювати на розбрат, а треба нашу енергію слів перевести в енергію справ в інтересах України, а не того чи іншого політичного діяча", - сказав він. 
В.Литвин наголосив: "Верховна Рада України є, була і буде служити українському народу. І я переконаний, що український народ на виборах буде робити свідомий завжди вибір".

Голова Верховної Ради України побажав учасникам засідання добра, здоров'я, політичних і життєвих успіхів, спокою і процвітання українському народу і оголосив урочисте засідання Верховної Ради закритим.

У сесійному залі у виконанні хору прозвучав Державний Гімн України.
* * *

Виступ
Голови Верховної Ради України В.Литвина на урочистому засіданні Верховної Ради України
Звертаючись до учасників урочистостей, Голова Верховної Ради України, зокрема, наголосив на наступному:
Історичний досвід, політична практика та народна істина свідчать, що велике бачиться з відстані. Тим більше, коли історія державотворення народів насичена безліччю подій, що різняться за важливістю та малозначністю, трагічністю й звитяжністю, зразками високого духовно-інтелектуального злету та пригнічення і навіть падіння. Але за будь-яких обставин не так уже й багато таких, що позначені особливою вікопомністю історичного відлуння та вкарбованістю в хронологію народної пам'яті, що знаменують етапи розбудови державності та суспільного поступу.

Для України такою подією виняткового значення є прийняття Верховною Радою Української РСР 16 липня 1990 року Декларації про державний суверенітет України. За 20 років незалежної України побачило світ багато політико-правових документів вагомого характеру. Варто згадати хоча б прийняття Акта про незалежність України та Конституції України 1996 року. Водночас без проголошення Декларації про державний суверенітет України навряд чи було б можливим прийняття у порівняно короткий строк цих та інших основоположних правових документів держави.

Декларація стала першим і найбільш вагомим кроком на шляху розбудови суверенної, незалежної Української держави. І що особливо важливо, започаткувала становлення якісно нового етапу в розвитку та захисті прав і свобод людини в Україні.

Наша держава постала об'єктивно. Більше того, набуття Україною суверенності зумовлене всім ходом її історії.

Незалежність виборов Український народ. Політики лише реалізували, втілили в скупі політико-правові формули його одвічну волю.

Згадаймо, що саме за активної участі громадян у березні 1990 року відбулися вибори до Верховної Ради УРСР 12 скликання, в результаті яких її склад оновився на 90 відсотків. Більшість депутатів ще не знали тоді достеменно, яким чином, але вірили, що їм під силу поновити історичний процес національного державотворення і дати йому потужний поштовх. Декларація про державний суверенітет України стала їх першим внеском у торжество історичної справедливості.

Але, на превеликий жаль, життя невблаганне, і сьогодні серед нас немає 85 творців Декларації про державний суверенітет - депутатів Верховної Ради. Прошу вшанувати їх світлу пам'ять.

Оцінюючи цей документ через 20 років, краще усвідомлюєш його історичну значущість. Він став першим політичним актом в Україні, який проголосив: ні - тоталітаризму, так - демократії, ні - байдужій до людини ідеології, так - правовій державі, в якій людина має бути творцем власної долі, ні - командній економіці, так - сучасній економіці та захисту всіх форм власності. Саме на той час, після прийняття Верховною Радою України цього пам'ятного документа, зросли популярність парламенту й водночас ідеї парламентаризму як форми державного правління, що натепер, на жаль, втратила частину, причому значну, своїх прихильників. Це має слугувати уроком для всіх, хто уособлює український політикум. Коли керуєшся волею народу, прагнеш до утвердження демократичного суспільства, дбаєш про всебічне забезпечення прав і свобод людини, шануєш права всіх у державі - тоді й можеш розраховувати на суспільне визнання.

Прийняття Декларації і сам документ становлять приклад високо фахової законотворчої роботи, мужності та персональної і персоніфікованої відповідальності депутатів.

Декларація блискуче довела, що навіть добре розроблені іноземні закони, якщо вони не відповідають інтересам і потребам твого народу, не мають перспектив їх ефективного застосування. Положення Декларації акумулювали в собі запити і прагнення саме Українського народу і не були привнесені чи нав'язані нам зовні. Хоча й зараз деякі науковці та особливо фахівці з конституційного права намагаються довести, що ідея Декларації про державний суверенітет була запозиченням політичних рішень інших союзних республік і особливо тих, які приймалися в Російській Федерації. Справді, Росія проголосила Декларацію про державний суверенітет 12 червня 1990 року. Трохи раніше це зробили прибалтійські республіки і Грузія, але в них йшлося про відновлення державності, тобто про повернення того, що було. Українська Декларація є програмним документом розвитку державності на перспективу. 

Належить визнати, що ідея такого акта вперше в Україні зародилася в надрах Комуністичної партії України. Ще 5 квітня 1990 року, тобто навіть до проголошення відповідної декларації в Росії, ЦК КПУ опублікувало програмні принципи своєї діяльності, серед яких знаходимо такі позиції: досягнення економічної автономії України, створення власної кредитно-фінансової системи, утвердження свободи, власної зовнішньоторговельної системи, створення національної армії і служби безпеки. Згодом вони були викладені в резолюції ХХVIII з'їзді КПУ "Про державний суверенітет Української РСР". У ній вже йшлося про Україну як про суверенну державу. Резолюція віддзеркалила лише вимоги народу. Певною мірою це визнав тоді Перший секретар КПУ Володимир Івашко. У заключному слові він сказав: "Прошу вас зрозуміти реалії життя, з якими не можна не рахуватися". 

Разом з тим, прийняттю Декларації передувала вкрай напружена дискусія. Обговорення проходило у гострих суперечках, що також було новим для Верховної Ради. Вироблення єдиної редакції Декларації на основі ряду проектів здійснювалося у парламентській Комісії з питань державного суверенітету, міжреспубліканських і міжнаціональних відносин, до складу якої входили представники різних політичних сил. Зокрема, М.Горинь, Л.Горохівський, М.Косів, С.Хмара, В.Червоній, М.Багров, Ю.Єльченко, А.Корнєєв, Л.Кравчук, М.Шульга. Вони працювали над п'ятьма проектами за авторством С.Головатого, М.Косіва, Ю.Гнаткевича, С.Хмари та С.Дорогунцова.

Після завершення дебатів і прийняття рішення щодо Декларації, знаний усіма нами В.Гетьман так охарактеризував подію, що відбулася: "Щойно наш молодий парламент став фундатором історичної події. На очах багатомільйонної аудиторії наших виборців у запеклій боротьбі навколо кожного слова, кожного речення народився документ, що закладає основи нашої державності. Цей історичний документ всі ми розцінювали як колективний розум. Щоб ніхто не став визначати переможців і переможених, ніхто не став ділити депутатів на патріотів нації, а, тим більше, на її ворогів, ніхто не став вираховувати: хто більше, хто краще, хто частіше. Всі ми - діти свого народу і свого часу. Всі ми прийшли сюди і добровільно взяли на свої плечі цей нелегкий вантаж заради тільки одного - в міру своїх сил і здібностей допомогти нашому народу знайти гідне місце в Співдружності націй. Український народ, його історія дає нам для цього всі підстави. В одному я впевнений, що у прагненні знайти шлях до кращої людської долі всі ми тут з вами - однодумці, незалежно від того, яке слово - товариш, добродій чи пан - тішить наш слух. Поздоровимо себе і зробимо все можливе, щоб ідеї, які пронизують Декларацію про суверенітет України, були якомога швидше втілені в життя".

Його доповнив С.Дорогунцов такими словами: "Ми стояли на ґрунті реалій сьогодення, зверталися за порадою до історії, із надією та оптимізмом дивилися у майбутнє". Л.Скорик, процитувавши М.Грушевського, наголосила, що Декларація - це документ для усіх сущих в Україні: "Україна не тільки для українців, вона для всіх, хто живе на ній, а живучи - любить її, а люблячи - хоче працювати для блага її та її людяності". 

Таким чином, фактично Верховна Рада України чи не вперше прийняла акт, який втілив волевиявлення всього народу.

Те, що Декларація про державний суверенітет України за своїм характером була народним документом, свідчить реакція людей на її прийняття. Якщо під час його обговорення не вщухали мітинги під стінами парламенту з вимогами негайного прийняття Декларації, то після її затвердження головною вимогою суспільства стало дотримання і розвиток її положень.

Активну позицію щодо цього історичного акту продемонструвала молодь, зокрема Спілка незалежної української молоді і Українська студентська спілка. Показовим у цьому сенсі згодом було голодування студентів у Києві з 2 по 17 жовтня 1990 року за участю 158 осіб з 24-х міст України та за підтримки широкого суспільного загалу. 

Декларація фактично заклала підвалини нового курсу розвитку українського законодавства. Слід віддати належне Верховній Раді України - зробила вона це оперативно і послідовно. Уже 30 липня 1990 року затверджується рішення про повернення в Україну для продовження служби солдат, які були призвані з її території до лав Радянської Армії. 2 серпня 1990 року ухвалюється Закон "Про економічну самостійність Української РСР", 31 жовтня - Постанова "Про реалізацію Декларації про державний суверенітет України у сферах відносин з радянськими республіками", в якій упорядковується механізм укладення міжнародних договорів; 4 грудня - закони "Про ціни і ціноутворення" і "Про державну податкову службу Української РСР"; 25 грудня - "Про міліцію", Постанова "Про реалізацію Декларації про державний суверенітет України в сфері зовнішніх зносин". В останній визначався порядок встановлення дипломатичних, консульських і торговельних відносин України з іноземними державами.

Логічним завершенням цього процесу стало ухвалення 24 серпня 1991 року Акта про незалежність України. А далі - започаткування роботи з прийняття Конституції вже суверенної і незалежної України (після обговорення семи варіантів проекту Концепції нової Конституції Верховна Рада України затвердила таку Концепцію у червні 1991 року).

Важливо зазначити, що кожен такий правовий акт приймався у розвиток положень Декларації та у системній відповідності з ними. Вона закріпила такі компоненти державного суверенітету: верховенство Конституції України та її законів на території України, її право на власні Збройні Сили, органи державної безпеки, внутрішні війська; недоторканність території України; право мати власне громадянство; самостійно вирішувати будь-яке питання свого державного життя, як і питання науки, освіти, культурного і духовного розвитку української нації, гарантування всім національностям, які проживають на території республіки, права їх вільного національно-культурного розвитку; самостійно встановлювати порядок організації охорони природи і використання природних ресурсів; самостійно визначати свій економічний статус і закріплювати його в законах; безпосередньо здійснювати зносини з іншими державами, укладати з ними договори, обмінюватися дипломатичними, консульськими, торговельними представництвами, брати участь у діяльності міждержавних організацій. У свою чергу, Закон України "Про економічну самостійність Української РСР" розкрив наведені положення в економічній сфері через проголошення головних принципів економічної політики, як-то: 1) власність Українського народу на його дохід і національне багатство; 2) запровадження національної грошової одиниці і самостійного регулювання грошового обігу; 3) рівноправність усіх форм власності і їх державний захист; 4) повна господарська самостійність і свобода підприємництва; 5) створення національної митниці, захист внутрішнього ринку.

Проголошена Декларацією ідея державного суверенітету України у своєму розвитку пройшла два основних етапи, що пов'язуються як з еволюцією державного владарювання, так і з певними суспільно-політичними змінами внутрішнього та зовнішньополітичного характеру, які обумовили цю еволюцію. Адже суверенітет може бути наявним лише за умов єдності внутрішнього верховенства і зовнішньої незалежності держави, як здатності останньої здійснювати свою внутрішню і зовнішню політику незалежно від інших держав.

Перший етап становлення держави - від проголошення Декларацією ідеї державного суверенітету України, як верховенства, самостійності, повноти і неподільності влади Республіки в межах її території, незалежності і рівноправності у зовнішніх зносинах, до конституційного закріплення народного суверенітету в Основному Законі України.

Таким чином, уже на першому етапі державотворення, який супроводжувався глибокою системною кризою, радикальною зміною світоглядних і ціннісних орієнтацій значної частини населення, Україні вдалося у короткий історичний термін не тільки задекларувати державну владу як суверенну, а й визначитися з конституціонуванням її носія, яким визнано Український народ.

Природна еволюція суверенітету, як визначальної і невід'ємної якісної характеристики держави, що відображає її верховенство на своїй території та незалежність у міжнародних відносинах, успішно була завершена прийняттям 28 червня 1996 року Конституції України. У ній законодавчо закріплено суверенітет Українського народу як політичної нації, його право на політичне самовизначення.

Другий етап розвитку ідеї державного суверенітету, відлік якого розпочався з прийняттям Основного Закону, є всі підстави вважати одним із найбільш складних та навіть подекуди драматичних у новітній вітчизняній історії. Спираючись на державотворчий потенціал Конституції, народ вперше за сучасних умов отримав можливість стати творцем української державності, демократичних засад її функціонування, орієнтації на європейські цінності ринкового господарювання та соціально-політичного життя.

У цьому сенсі є всі підстави стверджувати, що народ як суверенний суб'єкт влади та її джерело вітчизняну владу фактично переріс: його ресурси і потенціал розвитку, так само як і державотворчі можливості, мають бути сповна реалізовані на засадах побудови демократичної, соціальної, правової держави та розвитку громадянського суспільства, безумовному дотриманні проголошених у Декларації про державний суверенітет України і гарантованих Конституцією України прав і свобод людини і громадянина. 

Вітчизняний досвід державотворення, започаткування якого можна датувати днем проголошення Декларації про державний суверенітет України, дозволяє зробити висновок про соціально обумовлений, закономірний процес утворення, становлення та розвитку України як суверенної незалежної держави, її формування в руслі укоріненої соціокультурної традиції, що унаочнює твердження про вічність і незнищенність України у світі.

Відповідно, ми не можемо погодитися і ніколи, я вважаю, не погодимося зі спробами відвести сучасній Україні роль своєрідного "політичного проекту", тимчасового чи "окраїнного" державного утворення з невизначеною перспективою, її приреченістю до постійного пошуку шляхів суверенного розвитку, власної долі.

Декларація - політичний документ, але силу її впливу на зміни в суспільстві можна порівняти з конституційним актом. Цьому сприяло не лише те, що за неї проголосувала конституційна більшість депутатів - 355 осіб. Практично кожне положення цього документа відповідало прагненням народу, а тому не потребувало запровадження додаткових гарантій його дотримання чи механізму застосування. Вважаю за необхідне наголосити, що практично всі положення Декларації суперечили чинній на той час Конституції УРСР. Але не Декларацію було змінено, а Конституцію приведено у відповідність до Декларації, оскільки саме таке рішення відповідало волевиявленню народу, що й було підтверджено Всеукраїнським референдумом 1 грудня 1991 року, за результатами якого, нагадаю, понад 90 відсотків виборців підтримали суверенний статус України.

Новий правовий курс утверджувався не лише прийняттям відповідних законів, а й укладенням двосторонніх і багатосторонніх міжнародних договорів. Буквально в перші місяці після проголошення Декларації Україна підписала двосторонні угоди з Білорусією, Узбекистаном, Казахстаном та іншими республіками. Всього за 20 років Україною укладено 4000 двосторонніх міжнародних договорів і понад 700 багатосторонніх угод, у той час як за 20 років після повернення Україні у 1944 році права на укладання міжнародних договорів вона стала учасником лише однієї двосторонньої угоди (Угода з Польщею від 9 вересня 1944 року про евакуацію польських громадян з території УРСР та українського населення з території Польщі) і 66 багатосторонніх угод. Останні стосувалися лише договорів, які регламентували діяльність міждержавних організацій, в яких членами були Радянський Союз і відповідно Україна.

Декларація справила величезний вплив на трансформацію українського суспільства завдяки таким її програмним принципам і положенням, як створення демократичного суспільства; вимоги всебічного забезпечення прав і свобод людини; повноцінний політичний, економічний, соціальний і духовний розвиток народу України; необхідність розбудови правової держави; утвердження самоврядування народу і забезпечення його національно-культурного відродження; відмова в участі у військових блоках; утвердження переваги загальнолюдських цінностей над класовими тощо.

Втім, за своєю природою це був компромісний документ. У ньому виявився і певний романтизм законодавців, і їх максималізм, а нерідко - й відсутність досвіду законотворчої роботи. Але було б помилковим вбачати ці прояви лише в недосконалості Декларації. Давайте відверто зізнаємося - низка її положень ще чекають на своє втілення в життя через наше легковажне ставлення до них або й просте нехтування ними. Скажімо, положення про необхідність побудови правової держави. Загальновизнано, що така держава - це насамперед налагоджений механізм захисту прав і свобод людини, верховенство права і збалансована система поділу і взаємодії влад. 

Стосовно прав і свобод людини Верховна Рада України зробила більше за інші владні інституції, і це природно. Зокрема, ратифіковано Європейську конвенцію про захист прав людини і основних свобод 1950 року, шістдесятиріччя з дня ухвалення якої відзначатиметься у жовтні цього року, прийнято Конституцію України 1996 року, в якій розділ прав людини визнаний міжнародними експертами одним із кращих у сучасному конституційному законодавстві демократичних країн. Загалом серед 4506 прийнятих і 4076 введених в дію законів велику групу складають акти, мета яких - утвердження прав і основних свобод людини.

Отже, маємо достатню законодавчу основу щодо прав людини, але не спромоглися сформувати належний механізм їх захисту. Тому не дивно, що Україна перебуває серед лідерів за кількістю звернень її громадян до Європейського Суду з прав людини. Бажає кращого і темп приведення українського законодавства до міжнародних стандартів у галузі прав людини. Й досі не все зроблено для максимально точного застосування Європейської конвенції про захист прав людини і основних свобод, а Європейський Союз, куди Україна так прагне потрапити, вже прийняв новий документ - Хартію Європейського Союзу про основні права. Ознайомлення з цим документом є підставою для того, щоб зрозуміти, наскільки ми відстали і відстаємо в загальному процесі розвитку прав людини. Мусимо зізнатися, що сьогодні наша держава не в змозі захищати права людини в такому обсязі, як це передбачено Хартією. Існуючі в Україні механізми захисту таких прав часто не працюють, а це вказує на те, що нам належить наздоганяти, наголошую, наздоганяти демократичний світ. 

У сфері бажано-потрібного, а не реальності, є стан справ і щодо дотримання принципу верховенства права. Зараз хіба що лінивий не говорить у нас про цей принцип. Але такі заяви швидше нагадують політичні декларації, таке собі політичне токування, ніж розуміння проблеми. Нічого не зробив у цьому плані і Конституційний Суд України, рішення якого - це більше нагадування про доцільне, ніж юридично аргументовані акти. Складається враження, що Конституційний Суд України все ще перебуває на етапі усвідомлення належним чином своєї ролі та призначення у нашому суспільстві.

Ми так і не спромоглися створити збалансованої системи поділу та взаємодії влад, як-то передбачалося у Декларації. 20 років не припиняється перетягування каната з повноважень, і що цікаво - ніхто не стомився. Крім народу, звичайно.

Дотепер було зламано багато списів навколо судової реформи. Тоді як мову треба вести не тільки про реформу суду, в тому числі Конституційного, а й звертати увагу на весь комплекс законодавчих проблем.

Не є таємницею те, що майже половина із 685 первинних, оригінальних законів України не відповідає стандартам Ради Європи та нормам Європейського Союзу. Значна частина нормативно-правових актів реєструються з обмеженим доступом (таємні, для службового користування). А додаймо сюди майже 29 тисяч постанов Кабміну, які у свою чергу базуються на такій законодавчій базі. До того ж вже можна говорити і про поширену практику підправлення закону підзаконними актами.

На сьогодні в органах виконавчої влади та у Верховній Раді України існують численні підрозділи, що відповідають за той чи інший напрям законодавства. Така система потребує удосконалення, оскільки не тільки знижується її ефективність через відсутність належної координації, а й наявні ризики суттєвої зміни методологічних і фактологічних основ проектів законів та інших нормативних актів під час їх прийняття та затвердження.

Належить виробити працюючий ефективний механізм розробки та експертизи проектів законів, інших нормативних актів на їх відповідність нормам і стандартам Ради Європи та Європейського Союзу. Причому - невідкладно. А тим більше, шановні колеги, що незабаром Україна буде головувати у Раді Європи. Але це буде прецедент, це буде виняток, - країна, яка перебуває під моніторингом європейського співтовариства, буде головувати у Раді Європи. Отже, за цей час нам потрібно всім разом зробити все, щоб виконати зобов'язання України перед європейським співтовариством, перед Радою Європи.

Слід визнати, що недосконалість законодавства та його подеколи декларативний характер, непідкріпленість закону реальним механізмом впровадження набули системного характеру. Це добре видно хоча б на прикладі Конституції, яка гарантує соціальні права людини, і законів, що не відображають її положення. Ще більше недосконалостей у так би мовити поточному законодавстві: законодавство про банкрутство дозволяє банкруту існувати та не сплачувати своїх боргів, законодавство про відшкодування ПДВ дозволяє його не повертати; законодавство про виконавче провадження позбавляє можливості судового контролю за виконанням судових рішень і тривалістю виконання; законодавство про приватизацію та земельне законодавство через їх непрозорість створюють нерівні умови для набуття права власності фізичними та юридичними особами й водночас - великі можливості для маніпулювання і корупційних дій.

До проблем українського законодавства треба віднести і внутрішні протиріччя: самих законодавчих актів та підзаконних актів чи різних правових актів між собою; перевищення меж повноважень при прийнятті нормативно-правових актів (йдеться про розмежування функцій Верховної Ради України, нормотворчість Президента України, Уряду й інших органів виконавчої влади). Вихід один - законодавчо передбачити відповідальність суб'єкта за вторгнення на чуже правотворче поле.

Необхідно звернути увагу і на інші недоліки: постійні внесення змін і доповнень до закону негативно впливають на стабільність законодавства в цілому і правову передбачуваність зокрема, а копіювання нормативних розробок інших держав без відповідної адаптації нерідко привносить у нашу правову систему норми і принципи, не характерні для неї, що загрожує блокуванням застосування інших положень. Особливо тих, які виконуються за гранти. І ті, хто сьогодні працює у Верховній Раді, знає, який тиск іде з боку розробників таких законів, бо їм треба швидше прозвітувати, що вони виконали відповідну роботу. Якість нікого не цікавить.

Гадаю, не потребують коментарів такі приклади: до Кодексу про адміністративні правопорушення внесено зміни 256 законами, Кримінально-процесуального кодексу України - 177, до закону "Про податок на додану вартість" - 137, до закону "Про оподаткування прибутку підприємців" - 126 законами.

Очевидно, що позбутися такої української практики можна і треба, у тому числі через здійснення осмисленої, науково обґрунтованої кодифікації та систематизації законодавства за загальними, галузевими та міжгалузевими ознаками. Під час такої кодифікації стає можливим забезпечення єдності в законодавстві, уникнення протиріч, усунення колізій і прогалин та інших дефектів законодавства.

Принагідно лише позначу проблему підготовки спеціалістів у галузі права. Зараз її здійснюють 153 вищих навчальних заклади, загальна кількість студентів-юристів наближається до 90 тисяч. Більшість з них здобуває освіту у непрофільних вузах, а інакше кажучи - вчорашніх профтехучилищах, які сьогодні обізвали університетами.

Лише одне це вказує на нагальну необхідність рішучих і навіть жорстких заходів.

Можливо, я дещо надприскіпливо поставився до викладення хронології подій та фактів, що безпосередньо чи опосередковано пов'язані з ухваленням Верховною Радою України Декларації про державний суверенітет України. Але мені видається, що всі вони складають єдине мозаїчне панно, уникнення згадування якоїсь, на чийсь погляд, можливо, прохідної події чи явища, позбавило б нас цілісної уяви про те, що відбувалося на той час в країні та діється зараз, а тому не дозволило б повною мірою оцінити надзвичайну важливість цього акта та його вплив на подальший перебіг подій у нашій державі у площині правотворення. 

На завершення вважаю за необхідне ще раз акцентовано наголосити на важливості питання щодо реалізації положень Декларації. Будь-який подібний документ буде ефективним лише за умови його правової захищеності, гарантованості. Якщо він не має належного правового захисту, то існує ризик нехтування його положеннями. На відміну від Конституції України, однією з юридичних властивостей якої є її спеціальний правовий захист, насамперед, органом конституційної юрисдикції, на Декларацію він не поширюється.

Хоча за українських умов навіть спеціальна правова захищеність Конституції не гарантує від спроб порушення її приписів. Для прикладу свідченням цього є відображене у проектах Податкового і Бюджетного кодексів намагання урізати конституційні повноваження Верховної Ради України. З такою ганебною практикою читати Основний Закон по-своєму треба негайно і рішуче покінчити.

І пам'ятати, що реалізація положень Декларації забезпечується, насамперед, її морально-політичним авторитетом як важливого джерела і основи розбудови Української держави та формування її правової системи.

Звісно, використання потенціалу Декларації про державний суверенітет України вирішальною мірою залежить від самоідентифікації українського народу як української політичної нації і від рівня політичної еліти. Тоді б не набували періодично надзвичайної гостроти обумовлені культурно-історичними особливостями розвитку питання мовно-культурних та світоглядних орієнтирів суспільства, які до того ж поглиблюються політичними спекуляціями. Політична мудрість полягає в протилежному - не розділяти, а створювати умови для консолідації та формування єдиної української спільноти.

Отже, Декларація про державний суверенітет України зберігає і буде зберігати свій статус дороговказу у сьогоденні і на майбутнє. За це я складаю високу подяку її творцям - народу і Верховній Раді України, яка у 1990 році виявилась на висоті свого призначення.

(Прес-служба)
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Перспективи реформування адміністративно-територіального устрою в Україні було обговорено під час експертного робочого засідання у Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування.

У заході взяли участь народні депутати України, експерти Ради Європи, представники Кабінету Міністрів України, інших центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх асоціацій, громадських організацій та наукових установ. 

Під час заходу було, зокрема, обговорено шляхи подальшої роботи щодо законодавчого забезпечення підготовки та проведення адміністративно-територіальної реформи в Україні; український і європейський досвід щодо проведення державно-правових експериментів у галузі реформування адміністративно-територіального устрою.

Відкриваючи засідання, голова підкомітету з питань державного будівництва Комітету Василь Демчишен відзначив важливу роль документів Ради Європи, зокрема, Європейської хартії місцевого самоврядування, для подальшої розбудови української державності і наголосив, що в Україні поки що існують певні проблеми з імплементацією деяких її положень. Народний депутат також висловив сподівання, що робота Програми Ради Європи "Посилення місцевої демократії та підтримка реформ місцевого самоврядування в Україні" допоможе вирішити цю проблему. 

Учасники засідання, зокрема, підкреслили важливість реформи адміністративно-територіального устрою і звернули увагу на те, що її метою є визначення раціональної просторової основи для організації публічної влади, забезпечення доступності та якості надання соціальних та адміністративних послуг населенню, ефективного використання ресурсного потенціалу, сталого розвитку територій, здатності адекватно реагувати на соціальні та економічні виклики та реалізації державної регіональної політики.

Під час обговорення зазначалося також, що законодавче забезпечення проведення реформи адміністративно-територіального устрою передбачає ухвалення закону "Про адміністративно-територіальний устрій України" та внесення змін до чинних законів "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про місцеві державні адміністрації", "Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних міських голів", "Про органи самоорганізації населення", а також до Бюджетного та Земельного кодексів. У виступах учасників засідання йшлося також про те, що  впровадження реформи вимагає внесення змін до інших законів та підзаконних актів галузевого характеру у зв'язку зі змінами в адміністративно-територіальному устрої.

Упродовж засідання наголошувалося також, що здійснення реформи адміністративно-територіального устрою повинно бути синхронізоване з проведенням реформи місцевого самоврядування та територіальної організації виконавчої влади. Учасники заходу звернули, зокрема, увагу й на те, що формування виконавчих органів місцевого самоврядування на рівні районів, областей та міст зі спеціальним статусом Києва і Севастополя потребує внесення відповідних змін до Конституції України.

Під час засідання було презентовано законопроект про державно-правовий експеримент у сфері місцевого і регіонального розвитку, відповідно до якого основними заходами такого експерименту можуть бути реорганізація системи управління територією експерименту, вдосконалення структури місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування; вирішення в установленому законом порядку питань передачі до комунальної власності відповідних територіальних громад, у тому числі їх спільної власності, об'єктів інших форм власності, які мають важливе значення для задоволення потреб цих територіальних громад тощо.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про визнання таким, що втратив чинність, Закон "Про промислово-фінансові групи в Україні" та внесення змін до деяких законодавчих актів України.

Проектом (реєстр. №6330) передбачається, з метою усунення надлишкового державного регулювання діяльності об'єднань юридичних осіб, визнати Закон "Про промислово-фінансові групи в Україні" таким, що втратив чинність, та внести відповідні зміни до Господарського кодексу України та Закону "Про банки і банківську діяльність".

На засіданні Комітету зазначалося, що існування прийнятого у 1996 році Закону "Про промислово-фінансові групи в Україні" не доцільно як з юридичної так і з економічної точки зору. 

Так, відповідно до Закону промислово-фінансова група є об'єднання, до якого можуть входити суб'єкти господарювання всіх форм власності, яке створюється за рішенням Кабінету Міністрів на певний строк з метою реалізації державних програм розвитку пріоритетних галузей виробництва і структурної перебудови економіки України.

Відповідно до Господарського кодексу (ст. 125) промислово-фінансові групи не є юридичною особою і не підлягають державній реєстрації як суб'єкт господарювання. Тобто, зазначали народні депутати, промислово-фінансові групи є лише економічною формою взаємодії відповідних фінансових та промислових залежних організацій і їх головного підприємства. Також це об'єднання не є юридичною особою і регулювання такого об'єднання, аналогічно регулюванню діяльності організаційно-правової форми із статусом юридичної особи, як це передбачено в законі, є недоцільним.

З економічної точки зору недоцільність існування цього закону, вважають автори проекту, підтверджується тим, що його положеннями визначається, що головне підприємство ПФГ виробляє кінцеву продукцію ПФГ, здійснює її збут, сплачує податки в Україні та офіційно представляє інтереси ПФГ. При цьому втрачає право на будь-які пільги з питань оподаткування, яке воно мало або може мати згідно з чинним законодавством України. Пільгою головного підприємства та учасників ПФГ, відповідно до статті 4 закону, передбачено звільнення від сплати вивізного (експертного) мита і митного зборів у разі експорту та імпорту проміжної продукції, при тому, що головне підприємство випускає лише кінцеву продукцію. Крім того, відсутність державної підтримки щодо діяльності таких ПФГ, зокрема, державні гарантії для залучення іноземного капіталу, надання інвестиційних кредитів чи іншої фінансової підтримки для реалізації проектів ПФГ "ставить під сумнів економічну доцільність їх створення".

В супровідних документах до проекту зазначається також, що сьогодні чинне законодавство України забезпечує створення інтегрованих корпоративних структур, господарських об'єднань різних типів та якості організаційно-правових форм, яке регламентується низкою нормативно-правових актів, зокрема: Господарським та Цивільним кодексами України, законами "Про холдингові компанії в Україні" та "Про управління об'єктами державної власності". Створена відповідна нормативно-правова база їх функціонування. Так, за рішеннями Кабінету Міністрів та центральних органів влади, з метою виконання конкретних завдань та рішень уряду, відповідно до Реєстру об'єктів державної власності, створено та функціонують 30 господарських структур у формі акціонерних товариств та 90 господарських об'єднань. Тобто, сьогодні, з метою реалізації державних програм розвитку пріоритетних галузей виробництва і структурної перебудови економіки України є правова основа, в подальшому, для створення таких структур. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект постанови про проведення 10 листопада 2010 року парламентських слухань на тему: "Про дотримання прав людини в діяльності органів внутрішніх справ України".

Таке рішення члени Комітету ухвалили, проаналізувавши численні звернення громадян. Голова Комітету В.Швець поінформував про різке зростання звернень громадян, особливо телеграм, щодо недотримання чинного законодавства, в т.ч. порушення прав людини в діяльності органів внутрішніх справ, які останнім часом надходять до Комітету. 

На засіданні Комітету зазначалося, що діяльність органів внутрішніх справ України викликає серйозні занепокоєння щодо дотримання прав людини, зокрема, з огляду на наявність непоодиноких зафіксованих фактів застосування катувань та інших форм жорстокого поводження працівниками органів внутрішніх справ. Народні депутати наголошували: все це відбувається на фоні подальшого відсторонення громадськості від участі у контролі за дотриманням прав і свобод людини в органах внутрішніх справ через: ліквідацію Управління моніторингу дотримання прав людини в діяльності ОВС при Апараті Міністра МВС України та скорочення посад помічників міністра внутрішніх справ з питань дотримання прав людини; призупинення діяльності мобільних груп з моніторингу забезпечення прав і свобод людини та громадянина в діяльності органів внутрішніх справ; призупинення роботи громадських рад з питань забезпечення прав людини при обласних управліннях міліції; зменшення ступеня відкритості мас-медіа МВС України та зниження рівня інформованості суспільства про порушення прав людини в органах внутрішніх справ. 

Парламентарії вважають, що громадська думка повинна стати критерієм ефективності в діяльності органів внутрішніх справ. "Інакше ми підемо по шляху потурання безкарності органів внутрішніх справ з подальшим формуванням не правової, не цивілізованої поліцейської держави", - зазначали члени Комітету.

Обговоривши інформацію щодо непоодиноких зафіксованих фактів застосування катувань та інших форм жорстокого поводження працівниками органів внутрішніх справ, та заслухавши виступи народних депутатів, Комітет ухвалив рішення: в порядку законодавчої ініціативи внести на розгляд Верховної Ради проект постанови (реєстр. №6640). 

* * *
Комітет з питань податкової та митної політики розглянув питання про підготовку проекту Податкового кодексу до другого читання.

Голова Комітету Сергій Терьохін на засіданні зазначив, що Верховна Рада ухвалила Постанову "Про всенародне обговорення проекту Податкового кодексу України", прийнятого у першому читанні 17 червня 2010 року.

Частиною другою пункту 1 зазначеної постанови парламентському комітету з питань податкової та митної політики доручено підготувати проект Податкового кодексу до другого читання з урахуванням пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи до 14 липня 2010 року.

Зважаючи на те, що опрацювання всіх правок, поданих суб'єктами законодавчої ініціативи, є технічно неможливим у встановлений Постановою строк, Комітет вирішив запропонувати для всенародного обговорення редакцію проекту Податкового кодексу України, підготовлену робочою групою у складі народних депутатів - членів коаліції та представників Кабінету Міністрів як узгоджений ними варіант до другого читання.

Комітет також вирішив рекомендувати Верховній Раді схвалити рішення про продовження строку прийняття пропозицій від суб'єктів законодавчої ініціативи, який згідно із Законом "Про Регламент Верховної Ради України" закінчився 1 липня 2010 року. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про підвищення конкурентоспроможності підприємств гірничо-металургійного та хімічного комплексів.

Законопроектом (реєстр. №6492), внесений народними депутатами Королевською Н.Ю., Гацьком В.П., Гуреєвим В.М., Кравченком М.В. та іншими, пропонується  до 1 січня 2015 року запровадити низку законодавчих заходів стимулюючого характеру, передусім в митно-податковій сфері. Крім того, передбачається надання права на залучення кредитних ресурсів під державні гарантії для реалізації інноваційно-інвестиційних проектів, а також особливість застосування екологічного законодавства стосовно зборів за забруднення навколишнього природного середовища тощо.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що прийняття законопроекту сприятиме запобіганню відволікання обігових коштів у підприємств на суму майже 400 млн. грн. на місяць та за рахунок цього підвищенню рівня розрахунків грошовими коштами з постачальниками ресурсів та з бюджетом, оновленню основних виробничих фондів, надасть можливість впровадження заходів щодо зниження витрат на виробництво, в тому числі й за рахунок впровадження енергозберігаючих технологій, та запобігання черговому зростанню цін на внутрішньому ринку, дозволить продовжити впровадження інноваційних програм з усіма відповідними позитивними наслідками для економіки України. 

* * *
Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму рекомендує прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 8 Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування".

Проектом закону (реєстр. №6555) пропонується надати Кабінету Міністрів України право встановлювати розміри стипендії і одноразової грошової допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, а також особам з їх числа.

Як зазначалося під час засідання Комітету, відповідно до чинного законодавства таким особам виплачується стипендія в розмірі, який на 50 відсотків перевищує розмір стипендії у відповідному навчальному закладі. В той же час, наголошували народні депутати, починаючи з 2008 року у Державному бюджеті закладаються більш високі розміри зазначених виплат, ніж це передбачено чинним законом. 

За словами народних депутатів, законопроектом також пропонується положення, відповідно до якого Кабінет Міністрів затверджує не тільки нормативи забезпечення зазначених осіб одягом і взуттям, як це передбачено у чинному законі, а також умови виплати та розмір належної їм одноразової грошової допомоги

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму розглянув питання ефективності використання коштів Державного бюджету на соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та на здійснення заходів, спрямованих на подолання дитячої бездоглядності та безпритульності.

Питання було розглянуто в порядку парламентського контролю. Члени Комітету заслухали інформацію Рахункової палати та відповідні пояснення Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту. За підсумками обговорення Комітет доручив профільному міністерству проаналізувати законодавчі та інші нормативні акти й підготувати в разі потреби зміни до них, зокрема, щодо визначення понять "бездоглядні, безпритульні діти", інші зміни з метою удосконалення роботи стосовно запобігання негативним явищам, які несуть загрозу життю, здоров'ю та благополуччю дітей. Народні депутати акцентували увагу на необхідності удосконалення державної статистичної звітності з цих питань.

Міністерству доручено також забезпечити до 1 січня 2011 року введення в дію в повному обсязі (на регіональному та місцевому рівнях) Єдиної інформаційно-аналітичної системи "Діти", дотримання вимог законодавства щодо її функціонування та супроводження.

На думку народних депутатів, виконавчий орган має посилити роботу щодо підтримки сімей, які виховують дітей, з метою запобігання поширенню кризових явищ у сімейному середовищі та зростанню ризиків збільшення такого явища, як "соціальне сирітство".

Комітет також ухвалив рішення щодо підготовки та проведення у 2010-2011 роках комітетських слухань щодо питань соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, законодавчого забезпечення та реального стану дотримання прав дитини в Україні. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці розглянув питання про хід виконання рекомендацій парламентських слухань на тему: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)".

Голова Комітету Василь Хара нагадав, Комітет вже заслуховував це питання 18 листопада 2009 року і визнав роботу Кабінету Міністрів з їх виконання незадовільною. Тоді було вирішено заслухати звіт уряду в липні 2010 року. 

Члени Комітету зазначили, що за цей період Україна набула певного міжнародного досвіду з питань виконання положень Європейської соціальної хартії (переглянутої) із залученням представників сторін соціального діалогу. 

Перша Доповідь після ратифікації Україною ЄСХ (переглянутої) Урядом України була подана до Європейського комітету із соціальних прав у жовтні 2008 року. Заключні висновки до цієї Доповіді отримані у лютому 2010 року. 

Україна отримала 2 висновки відповідності національної ситуації положенням хартії. Європейський комітет із соціальних прав запросив додаткову інформацію. 

Відповідно до звітної процедури додаткова інформація має бути внесена у наступну Доповідь стосовно цієї тематичної групи, тобто у 2012 році.

На засіданні Комітету зазначалося, що це лише один висновок з чотирьох груп, з яких проводиться звітність. 

Народні депутати, проаналізувавши інші питання дотримання положень Хартії, відзначили: в Україні не забезпечується реалізація повною мірою її положень, насамперед в питаннях гарантування кожному громадянину права на справедливу винагороду, яка має забезпечити достатній життєвий рівень для них самих та їхніх сімей. 

Парламентарії також відзначили, що на рівні декларації залишається норма пункту 1 статті 1 щодо визнання "однією зі своїх найголовніших цілей і одним зі своїх найголовніших обов'язків досягнення та дотримання якомога високого і стабільного рівня зайнятості з метою досягнення повної зайнятості".

"Створення нової продуктивної та вільно обраної зайнятості є найефективнішим засобом в боротьбі з бідністю та забезпечення справедливого та стійкого розвитку. В Україні ж, де кожен третій працюючий отримує заробітну плату на рівні прожиткового мінімуму, рівень безробіття перевищив 8,8%, або 2 млн. осіб, а сума невиплаченої заробітної плати на 1 травня 2010р. становила 1698,2 млн. грн.", - підкреслили парламентарії.

Члени Комітету також наголосили на тому, що за півтора роки практичної реалізації Рекомендацій так і не внесені зміни до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності" із застосування механізму економічної заінтересованості роботодавців у забезпеченні промислової безпеки шляхом диференціації страхових внесків залежно від стану безпеки праці, рівня виробничого травматизму та професійної захворюваності, що сприяло б значному покращенню безпеки праці. 

Народні депутати звернули увагу на те, що ці питання є складовими як системи загальнообов'язкового державного соціального страхування, так і системи охорони здоров'я, та прямо пов'язані із збереженням, розвитком та ефективним використанням трудового потенціалу країни. 

Члени Комітету також зазначили, що відсутність доступу до кваліфікованої медичної допомоги внаслідок недофінансування державних та комунальних медичних заходів перешкоджає ратифікації Україною статті 12 Європейської соціальної хартії, Конвенцій МОП №№ 102, 118, 130, 157 у галузі соціального забезпечення та у разі хвороби, що свідчить про формальне ставлення до виконання статті 49 Конституції України про ефективну і доступну для всіх громадян медичну допомогу. 

На думку парламентаріїв, відсутність механізму регулювання "зменшення/збільшення" розміру страхового внеску на соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та профзахворювання в залежності від стану безпеки праці та виробничого травматизму фактично виключає заінтересованість власника (роботодавця) в заходах щодо збереження трудового потенціалу.

Комітет з питань соціальної політики та праці за результатами обговорення ініціюватиме у 2010 році парламентські слухання на тему: "Про забезпечення в Україні права на справедливу та своєчасну оплату праці". 

Члени Комітету рекомендують Кабінету Міністрів з метою більш повної реалізації в Україні положень Європейської соціальної хартії розробити та подати в 2010 році на розгляд Верховної Ради законодавчі пропозиції щодо ратифікації в цілому Європейської соціальної хартії, Європейського кодексу соціального забезпечення, Конвенцій Міжнародної організації праці №№ 102, 117, 118, 130, 157 у галузі соціального забезпечення та про медичну допомогу. 

Уряду також рекомендовано подати пропозиції стосовно: посилення відповідальності роботодавця за компенсацію затримки заробітної плати; надання працівникам додаткових гарантій у разі затримки виплати заробітної плати, зокрема - надання права працівникам припиняти роботу з оплатою, як за оплачуваний простій у разі затримки зарплати понад 5 днів; щодо внесення змін до статті 31 Закону "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" щодо визнання привілейованим першочерговим платежем вимог по заробітній палаті перед всіма іншими вимогами; про захист грошових вимог працівників у разі банкрутства (неплатоспроможності) роботодавця тощо.

За підсумками обговорення ухвалено рішення, що Комітет заслухає звіт Кабінету Міністрів про стан виконання рекомендацій парламентських слухань на тему: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)" у березні 2011 року.

* * *
Комітет з питань соціальної політики та праці заслухав інформацію Рахункової палати щодо результатів аудиту ефективності виконання у 2009 році Проекту "Удосконалення системи соціальної допомоги".

Члени Комітету відзначили, що реалізація Проекту, який підтримується позикою Міжнародного банку реконструкції та розвитку, передбачає впровадження в усіх місцевих управліннях праці та соціального захисту населення стандартної моделі надання соціальної допомоги. Модель базується на застосуванні єдиної технології прийому громадян, які звертаються за призначенням всіх видів соціальної допомоги за однією заявою на підставі одного пакету документів. Це потребує створення необхідного рівня матеріально-технічного забезпечення місцевих органів праці та соціального захисту населення, зокрема, оновлення парку комп'ютерного та офісного обладнання, впровадження нових сучасних інформаційних технологій, навчання кадрів тощо. 

Під час обговорення народні депутати звернули увагу на те, що за чотири з половиною роки реалізації Проекту майже в усіх управліннях (754) впроваджено стандартну модель надання соціальної допомоги. За повідомленням Мінпраці, на 16 відсотків скоротився час, який триває від подання заяви до отримання допомоги, практично ліквідовано черги на прийом до спеціалістів. 

За висновком Рахункової палати, стан впровадження Проекту у 2009 році є незадовільним. Із запланованих до укладання у 2009 році 22 договорів укладено лише 8, а з передбачених до завершення 5 договорів загальною вартістю майже 56 млн. грн. не завершено у встановлені терміни жодного. Із визначених на 2009 рік бюджетних призначень у сумі 370 млн. грн. невикористаними залишилися 294 млн. грн. (79,3 відсотка). 

За оцінкою Рахункової палати України, у зв'язку з низькими темпами реалізації Проекту та неефективним використанням коштів у 2009 році фактично зірвано його завершення у продовжений до червня 2010 року термін та неможливе його завершення і в повторно запропонований термін - липень 2011 року. 

Рахункова палата дійшла висновку, що Мінпраці не вдосконалило, незважаючи на надані пропозиції, систему оцінювання ступеня досягнення мети Проекту та його результативних показників і, як наслідок, існуюча система не забезпечує своєчасного виявлення причин їх недосягнення та вжиття відповідних заходів. 

Рахункова палата також зауважила, що головним негативним чинником, який стримує готовність місцевих управлінь праці та соціального захисту населення до роботи в рамках стандартної моделі надання соціальної допомоги, є незадовільна організація підготовки приміщень для прийому громадян, оскільки станом на кінець 2009 року було укладено договори на ремонт лише 76 відсотків місцевих управлінь. 

У ході перевірки Рахунковою палатою також виявлено, що у 2009 році Мінпраці не поліпшило контролю за дотриманням плану закупівель, своєчасним проведенням тендерів, дотриманням умов договорів, укладених з постачальниками послуг та товарів, за якістю виконаних робіт і наданих послуг. 

Члени Комітету, розглянувши інформацію Рахункової палати, пояснення міністерств праці та соціальної політики, економіки, фінансів, Державного казначейства, рекомендують Кабінету Міністрів заслухати звіт керівництва міністерства праці та соціальної політики, як відповідального виконавця Проекту, про заходи щодо прискорення його завершення. 

Комітет рекомендує Міністерству праці та соціальної політики забезпечити неухильне виконання у повному обсязі Плану заходів із забезпечення впровадження портфелю інвестиційних проектів в Україні на 2010 рік та прискорити розробку і затвердження плану заходів з усунення відставання в реалізації Проекту "Удосконалення системи соціальної допомоги".

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин та Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні Джон Теффт вручили у понеділок сертифікати випускникам Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади. Учасники стажування - студенти та випускники вищих навчальних закладів з усіх регіонів України.

Вітаючи учасників церемонії завершення 15-го випуску Програми, В.Литвин зазначив, що за 15 років випускниками цього проекту стали майже тисяча молодих політиків, зауваживши, що "у межах Програми - це багато, а у межах держави - мало, адже ці талановиті молоді люди - і сьогодення, і майбутнє держави". За його словами, важко не погодитися з девізом Інституту публічного врядування імені сенатора Джона Гленна - "надихати громадян, виховувати лідерів".

На думку керівника парламенту, Програма виховує лідерів, а лідера без громадянської позиції бути не може. При цьому він підкреслив, що "не може бути лідера, який не живе настроями країни, який не сприймає як особисту трагедію негаразди в країні, і який не живе радостями країни".

В.Литвин висловився за "необхідність для країни позитивного сценарію розвитку, який би давав можливість розкритися кожній людині», і пожалкував, що «розуміння цього приходить, на жаль, дуже повільно". "В Україні повинна відбутися не лише цивілізована зміна епох, а зміна людей, які уособлюють цю епоху", - сказав він і додав, що це не можливо реалізувати без зміни виборчої системи, адже люди повинні обирати особистість, оцінюючи її через призму партійної приналежності. 

В.Литвин наголосив, що кожен, хто пройшов це стажування, навчання у Верховній Раді, повинен бути запитаний на державній службі. "Нам треба мати чітку програму підготовки політиків і лідерів", - сказав В.Литвин. Водночас він вважає, що це має відбуватися на основі індивідуального підходу, а політика в державі повинна бути прозорою, з публічним діалогом, а не політичним протиборством.

Керівник парламенту зазначив, що подібні стажування, як в Україні, так і за межами держави - в парламентах європейських країн, - мають велике позитивне значення. "Бо тим самим ми працюємо на майбутнє", - сказав він. 

Посол США в Україні Джон Теффт також високо оцінив можливість молодих людей взяти участь у цій Програмі, і висловив сподівання, що проект сприятиме зростанню відкритості, прозорості, підзвітності роботи влади в Україні, здійсненню державної політики за активної і широкої участі громадян, усього суспільства. "Україна має серйозний потенціал для розбудови демократії і бути взірцем для інших країн світу", - наголосив пан Посол.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок взяв участь в урочистостях з нагоди 95-річчя від дня народження та 75-річчя громадсько-політичної і наукової діяльності Петра Тронька - відомого українського вченого-історика, голови Національної спілки краєзнавців України, академіка НАН України, Героя України. 

"Як і всі тут присутні, я відчуваю велике щастя від того, що ми маємо сьогодні можливість віншувати людину-легенду, людину-історію, людину, чий життєвий, творчий, політичний, громадський шлях фактично є віддзеркаленням новітньої доби історії України і новітньої доби історії тої колишньої держави, яка мала назву Радянський Союз", - наголосив В.Литвин у своєму вітальному виступі. За його словами, про Петра Тимофійовича можна говорити "як про справжнього більшовика: він завжди був на боці абсолютної більшості народу і завжди, в усіх іпостасях, на всіх посадах боронив країну, захищав український люд, будував, а головне - зберігав історичну пам'ять". Свою справу, зауважив керівник українського парламенту, Петро Тронько робив з гідністю, не виставляючи на загальний огляд, на загальну оцінку своїх заслуг.

В.Литвин висловив переконання в тому, що сьогодні, вшановуючи такого видатного вченого та громадсько-політичного діяча, як Петро Тронько, "ми складаємо данину шани тим поколінням, разом з якими жив і творив наш ювіляр". Постійним нагадуванням про вклад Петра Тимофійовича у вітчизняну наукову думку, вважає В.Литвин, буде слугувати музей народної архітектури і побуту під відкритим небом.

"Складаю вам вдячність за те добро, яке я відчував від вас завжди і в усьому, та бажаю вам здоров'я і довгих років життя , - сказав Голова Верховної Ради, звертаючись до ювіляра. - Бо ви, ваше покоління - це та основа, той фундамент, та моральна совість, на якій завжди буде триматись наше життя". 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок прийняв Надзвичайного і Повноважного Посла Австрійської Республіки в України Йозефа-Маркуса Вукетіча на його прохання у зв'язку із завершенням дипломатичної місії в Україні.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання, пов'язані з підготовкою офіційного візиту Голови Верховної Ради України до Відня, який запланований на вересень поточного року.

Пан Посол охарактеризував українсько-австрійські відносини на політичному рівні як "дуже конструктивні", зазначивши, що Україна і Австрія є стратегічними партнерами. Й.-М.Вукетіч назвав візит В.Литвина важливим для обох держав і висловив переконання, що заплановані зустрічі сприятимуть обопільному кращому розумінню процесів, які відбуваються в Україні та Австрії. "Я впевнений, що візит буде успішним, дозволить нам краще почути і зрозуміти, як живе світ, - сказав пан Посол. Ми повинні розуміти необхідність активізації співпраці в інтересах наших країн".

В.Литвин зазначив, що розраховує на активізацію міжпарламентської складової двосторонніх відносин і започаткування системних контактів, оскільки, за його словами, за останні кілька років «виникла пауза» у міжпарламентських взаєминах. Він висловив переконання, що законодавчі органи наших держав "будуть вести розмову напряму і відверто" і стимулюватимуть виконавчу владу обох країн повною мірою реалізовувати існуючий потенціал двосторонніх взаємин, зокрема, в економічній сфері. 

На думку керівника парламенту, під час візиту необхідно "зробити все, аби рівень зустрічей засвідчив підтримку України з боку Австрії". "Для нас вкрай важливо нарощувати контакти з європейським співтовариством, світом, забезпечувати взаємну підтримку, - сказав В.Литвин. - Сьогодні протистояти наодинці викликам глобального світу неможливо".

Сторони також обговорили питання, пов'язані з підготовкою до чемпіонату ЄВРО-2012. Пан Посол, зокрема, повідомив про заплановану найближчим часом зустріч мера Відня з Міністром України у справах молоді та спорту, а також з мерами міст України, у яких відбуватиметься чемпіонат.

Й.-М.Вукетіч також повідомив, що Українсько-Австрійська змішана Комісія з питань торговельно-економічного співробітництва прийняла рішення заснувати робочу групу з підготовки ЄВРО-2012.

Голова Верховної Ради України подякував Послу за роботу під час його дипломатичної місії в Україні, висловивши переконання, що за цей час вдалося зробити багато корисного для наших країн.

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Туркменістану в Україні Нурберди Аманмурадовим.

В Україні надають особливого значення розвитку співпраці з Туркменістаном, а майбутній візит Президента Гурбангули Бердимухамедова до Києва буде потужним імпульсом для розвитку співпраці за усіма напрямками, які становлять спільний інтерес. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Туркменістану в Україні Нурберди Аманмурадовим. 

В.Литвин відзначив також важливість для України досвіду Туркменістану з питань нейтралітету. "Одна справа - формулювання, а інше - щоб це сприймалося європейським та світовим співтовариством та співвідносилося з міжнародними правовими нормами і реаліями", - сказав В.Литвин. На думку керівника парламенту, позаблоковий статус України, зафіксований в законі про засади внутрішньої та зовнішньої політики, можна реалізувати тільки через нейтралітет.

В.Литвин додав, що "сьогодні Україні ніщо не загрожує зовні, проблема всередині: загроза національній безпеці і навіть цілісності держави лежить у площині внутрішньої нестабільності". 

В.Литвин наголосив, що "головне в Україні сьогодні - це консолідована влада, яка не матиме розбрату". Тому серйозним досягненням сьогодення він назвав консолідацію у владі, визначеність та наявність діалогу на різних владних щаблях, завдяки якому "ми приходимо до розуміння того, які рішення треба приймати".

Пан Посол наголосив на важливості розвитку як бізнесових, так і політичних контактів між нашими державами. Він передав запрошення Голови Меджлісу (керівника парламенту) Туркменістану Акджа Нурбердиєва відвідати парламент його країни. 

Сторони наголосили на необхідності зробити відносини на парламентському рівні, зокрема, на рівні груп дружби, постійними і ефективними. 

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за необхідність зваженого підходу до ухвалення закону про всеукраїнський референдум.

"Однозначно стверджую, що необхідно прийняти цей закон, оскільки це фактично конституційна вимога", - сказав В.Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у четвер. 

Разом з тим, керівник парламенту наголосив на важливості "серйозної дискусії, діалогу для того, аби прийняти рішення для країни, щоб люди мали можливість реалізувати в ході референдумів з тих чи інших питань своє бачення організації життя держави". "Я вважаю, що нам потрібно дуже зважено підійти до ряду новел у цьому проекті", - наголосив він.

Тому, за словами В.Литвина, восени необхідно повернутися до розгляду законопроекту про всеукраїнський референдум, "провести зважені дискусії, звірити його з Основним законом, а також з чинними рішеннями Конституційного Суду і роз'ясненнями з цього приводу".
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за створення робочої групи з розробки цілісного проекту внесення змін до Конституції України, і наголошує, що конституційні повноваження парламенту у частині імплементації змін до Основного закону не повинні звужуватися.

"Нам потрібно спокійно, без політичної кампанії, створивши відповідну групу спеціалістів-експертів, в яких має бути мінімум представників влади, опрацювати цілісний проект про внесення змін до Конституції, зокрема, у частині термінів перебування на посадах голів міст, сіл, селищ і депутатів; у частині організації влади на місцях, чіткого розмежування повноважень на рівні Президент-Кабінет Міністрів України; і ряд інших питань, щодо яких є й відповідні рекомендації, у тому числі, з боку Ради Європи, - сказав В.Литвин, відповідаючи у четвер на запитання журналістів під час прес-конференції. - Вони стосуються того, що ми маємо в решті решт завершити конституційний процес". 

При цьому керівник парламенту наголосив на важливості зваженого і спокійного підходу до цієї роботи, "не відкладаючи всі інші сторони нашого життя, насамперед в економічній сфері". 

Відповідаючи на запитання, В.Литвин не став прогнозувати перспективи розгляду Конституційним Судом України звернення 252 народних депутатів щодо конституційності Закону України "Про внесення змін до Конституції України" від 8 грудня 2004 року. 

Він також зауважив, що відкладення розгляду законопроекту про всеукраїнський референдум і звернення депутатів до Конституційного Суду "мають певний зв'язок між собою", висловивши думку, що подання є "правильним конституційним правовим шляхом". "Я вважаю, що не треба перекладати на людей, у тому числі, ці питання", - сказав Голова Верховної Ради України. 

При цьому керівник парламенту вкотре заявив, що незалежно від того, яким буде рішення Суду, імплементувати його буде Верховна Рада України, і вона робитиме це публічно. "Я вважаю, що конституційні повноваження Верховної Ради України не повинні урізатися", - зазначив В.Литвин, нагадавши, що відповідно до Конституції питання внесення змін і уточнень до Основного Закону є "прерогативою Верховної Ради України за відповідною процедурою". 

В.Литвин також вважає, що робочу групу з розробки цілісного проекту внесення змін до Конституції "варто було б створити" незалежно від того, коли і як Конституційний Суд розглядатиме звернення депутатів. 

За словами В.Литвина, коли робоча група напрацює відповідний законопроект про внесення змін до Основного закону, парламент розглядатиме це питання "у спокійному режимі, так, як того вимагає Конституція України". "Вся влада має працювати у правовій площині", - підкреслив він. 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що треба спростити і зробити наближеною до людей судову систему держави, яка повинна виконувати не каральну функцію, а насамперед захищати людину, її права і свободи. Про це керівник парламенту заявив у четвер на прес-конференції, відповідаючи на запитання, як він оцінює недавно прийнятий парламентом закон про судоустрій. 

В.Литвин зауважив, що він "прискіпливо ставився до проекту закону про судоустрій у частині, яка стосувалася повноважень Верховної Ради України". Адже у прикінцевих положеннях передбачався цілий розділ внесення змін до закону про Регламент Верховної Ради, що, на думку керівника парламенту, абсолютно неприпустимо. "Я робив і зробив усе, щоб цей закон відповідав закону про комітети Верховної Ради України і про статус народного депутата України", - сказав він.

Керівник парламенту зауважив, що у нього подвійне ставлення до новацій, які запропоновані законом. За словами В.Литвина, фахівці стверджують, що зараз будуть кращі можливості для реалізації тієї позиції, яка стосується захисту прав і свобод громадян, наближення до людей судової системи. "Водночас ключове заперечення зводиться до того, що зменшується склад Верховного Суду України і змінюються функції Верховного Суду України", - зазначив В.Литвин і додав, що "це ті питання, довкола яких точиться основна дискусія, і ще плюс розширення повноважень Вищої Ради юстиції".

Голова Верховної Ради зауважив, що "не згоден з тим, що Президент України, будучи, згідно з Конституцією, гарантом прав і свобод громадян, абсолютно усунутий від судової гілки влади". За словами В.Литвина, нині у Президента забрали можливість призначати двох своїх представників до Вищої кваліфікаційної комісії, також Президент мав можливість робити призначення на вищі адміністративні посади в судах. Таку норму скасовано відповідно до рішення Конституційного Суду. В.Литвин нагадав, що раніше, коли Президент України входив до складу Вищої Ради юстиції, "він знав усі проблеми, які стосуються оцінки якості роботи суддів, їхню відповідність займаним посадам тощо". 

Водночас, коли згадані рішення було прийнято і "заявлено як позитив, що Президент складає частину своїх повноважень, і що треба приймати це рішення", у керівника парламенту "не було причини заперечувати". "Хоча я вважаю, що влада єдина, є різні функції і різні повноваження, а відповідно різні гілки влади", - наголосив В.Литвин і додав, що "не зазіхаючи на самостійність судової гілки влади, тут треба мати позицію Венеціанської комісії". 

Він нагадав, що згаданий закон було спрямовано до Венеціанської комісії, експерти якої пропонували у своїх висновках не поспішати з його ухваленням. Водночас вказувалося на широкі повноваження Верховної Ради України, і ці позиції з закону вилучені, сказав В.Литвин, зазначивши, що з цього приводу триває дискусія. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за оптимізацію структури влади, зокрема, виконавчої.

Відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у четвер, зокрема, щодо можливих ротацій у складі уряду, В.Литвин висловився за відмову від "квотного принципу формування, як мінімум, Кабінету Міністрів України". "Уряд має працювати, як одна команда", - наголосив він. 

Керівник парламенту також зазначив, що люди, які обіймають владні посади, повинні бути "впізнані і авторитетні в тій сфері, де їм належить керувати", а також відповідальними. Окрім цього, зауважив він, всі призначення мають здійснюватися публічно, "щоб у жодної людини не виникало застережень щодо професійних чеснот і якостей" того чи іншого посадовця.

В.Литвин також послався на дослідження, відповідно до яких уряд "ефективно працює тоді, коли у його складі 15-17 людей, допускається планка 21 член Кабінету Міністрів України", бо інакше, за словами керівника парламенту, "починається броунівський рух, починають писати один одному доручення по півсторінки, а потім все це топиться в паперовій каруселі». «Я думаю, рано чи пізно треба вийти на оптимальну структуру влади", - наголосив він. 

"Тому з урахуванням цього і того, що така дискусія триває, я не виключаю, що будуть відбуватися зміни, - сказав В.Литвин. - Я повинен сказати, що рішення, які мають непопулярний характер, будуть позначатися на носіях цих рішень". 

Разом з тим, керівник парламенту вважає, що "все буде відбуватися спокійно, стало і прогнозовано, без ривків". 

(Прес-служба)
* * *

Останнє рішення про підвищення цін і тарифів на комунальні платежі стосуватиметься максимум 20 відсотків людей, статус яких можна визначити як середній і вище середнього, а 80 відсотків людей отримають відповідні дотації від держави. Про це сказав у четвер на прес-конференції Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів. Він звернув увагу, що це рішення "лежить виключно в площині компетенції уряду, а не Верховної Ради України", додавши при цьому, що жодним чином "не намагається уникнути відповідальності".

В.Литвин наголосив, "що це зроблено не від доброго життя", "але якщо людина, пенсіонер із своїх доходів витрачала на ЖКХ 15 відсотків і більше, отримуючи дотації від держави, то тепер вони будуть витрачати не більше 10 відсотків". За словами В.Литвина, якщо сума комунальних платежів становитиме більше 10 відсотків, тоді доплачуватиметься відповідна дотація з боку держави. "У цьому плані все зробили, щоб не постраждали люди. Але я розумію, що сьогодні людей шокує, приводить в нервовий стан сам факт, сама цифра, плюс 50 відсотків", - сказав він. 

На думку керівника парламенту, представники влади припустилися помилки, коли не провели "спокійну розмову з людьми", не показали відповідні розрахунки, щоб громадяни зрозуміли, що отримуватимуть "на виході". "Але єдиним слабким виправданням може бути те, що лік йде навіть не на дні, а на години", - сказав він, пояснивши, що від прийняття подібних рішень залежить співпраця з Міжнародним валютним фондом. "Якщо не буде співпраці з Міжнародним валютним фондом, то не буде взаємин ні з Європейським Союзом, ні з іншими фінансовими установами", - зазначив В.Литвин. Він нагадав, що Європейський Союз виділив Україні 610 мільйонів євро, "але отримати їх ми зможемо тоді, коли "зелене світло" запалить Міжнародний валютний фонд, тут є проблема". І ця проблема, за словами В.Литвина, полягає в тому, що уряду треба було б чітко, вагомо, ґрунтовно і доказово довести до відому людей, в якому стані перебуває країна, після того були б зрозуміли і прогнозовані всі наступні кроки.

В.Литвин наголосив, що тепер необхідно зробити усе, щоб люди отримали те, що було задекларовано владою, "і не в чергах, а автоматично", і "при цьому треба ще добитись, щоб відповідним чином були підвищені і зарплати". 

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю нагородив за заслуги перед Українським народом, вагомий особистий внесок у творення і розбудову незалежної Української держави Почесними грамотами Верховної Ради України народних депутатів першого скликання Верховної Ради України - учасників прийняття Декларації про державний суверенітет України.

"Для мене велика честь спілкуватися з вами у день цього великого свята", - сказав В.Литвин, звертаючись до депутатів, і висловив сподівання, що сьогоднішнє урочисте засідання стане "першим кроком для того, щоб осмислити, що ви і ваші колеги зробили тоді". 
Керівник парламенту зазначив, що сьогодні, з відстані, "бачиться та велика робота, бо, очевидно, не все відбувалося просто". "Ви творили Україну і, фактично, зробили вирішальний крок у цьому плані. На превеликий жаль, не все те, що зафіксоване у Декларації, матеріалізується, у тому числі, на рівні Верховної Ради у плані прийняття відповідних законодавчих рішень", - зазначив він.

За словами В.Литвина, нам сьогодні "потрібні та єдність, одностайність, єдиний порив, який продемонстрували тоді ви - люди різних професій, політичних уподобань, яких об'єднало розуміння неминучості, об'єктивної зумовленості і необхідності такого кроку". 
Від себе особисто В.Литвин склав щиру подяку присутнім за те, що двадцять років тому вони "продемонстрували мужність, мудрість і персональну відповідальність".

(Прес-служба)
* * *
Участь Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ОБСЄ

Постійна делегація Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ОБСЄ завершила роботу на 19-й Щорічній сесії ПА ОБСЄ.

Заключне пленарне засідання 19-ої Щорічної сесії ПА ОБСЄ було присвячене прийняттю Норвезької (Ословської декларації).

Голова Постійної делегації Верховної Ради України Олег Білорус, виступаючи на заключному пленарному засіданні, відзначив важливість та актуальність прийняття Норвезької декларації. Він також наголосив, що ця подія - новий суттєвий вклад у розвиток міжнародного співробітництва і міжнародного права в жорстких умовах глобальної економічної кризи.

О.Білорус підкреслив, що діяльність Парламентської асамблеї розширюється, і цьогорічна тема "Верховенство права: боротьба з транснаціональною злочинністю і корупцією" окреслює проблеми, на які урядам варто звернути особливу увагу. "Корупція - це своєрідна "ракова пухлина" на тілі багатьох країн, боротьба з нею вимагає надзвичайних національних і міжнародних зусиль", - зазначив Голова Постійної делегації України.

Він акцентував увагу на тому, що питання стосовно ядерної загрози, тероризму, інтеграції багатонаціонального суспільства у контексті відповіді на виклики безпеки є надзвичайно важливими для обговорення. Водночас, на думку О.Білоруса, недостатня увага приділяється темі глобального економічного розвитку, нової загрози глобальної економічної кризи, кризи системи глобалізму, глобальної кризи надспоживання кредитних, валютних, фінансових, енергетичних, екологічних ресурсів найбільших країн світу.

Голова Постійної делегації України висловив сподівання, що майбутні проекти ПА ОБСЄ та її резолюції будуть відображати поглиблення співробітництва у напрямку подолання негативних наслідків глобалізації і глобальної економічної кризи, яка набирає довгострокового, багатоаспектного і ротаційного характеру. Доповідач виступив за посилення координації міжнародних антикризових і посткризових зусиль під егідою ООН.

За результатами голосування представників країн-членів ОБСЄ О.Білоруса вчетверте було обрано Віце-президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ. 

* * *

Повідомлення Відділу з питань звернень громадян

Протягом шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання під час особистих прийомів громадяни порушили понад 250 питань різноманітної тематики.

Прийоми відбулися відповідно до Графіка особистого прийому громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій під час роботи шостої сесії Верховної Ради України шостого скликання, затвердженого розпорядженням Голови Верховної Ради України. Проведено, як і було заплановано, 33 таких прийоми, - повідомляє Відділ з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України. 

Зміст пропозицій, заяв і скарг значною мірою зумовлений безпідставною відмовою працівників органів виконавчої влади та місцевого самоврядування у розгляді звернень громадян по суті порушених ними питань. 

Протягом сесії на особистих прийомах подано 33 звернення від інвалідів І-ІІІ груп, 24 ветеранів праці, 22 дітей війни, 8 багатодітних сімей, 10 інвалідів та учасників війни. Прийоми відвідали 152 пенсіонери, 20 безробітних, 5 працівників бюджетної сфери. 

Заявників турбували переважно проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян - порушено 95 питань цієї тематики, що становить 37,9% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах. Громадяни, як і раніше, скаржаться на порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, хабарництво, тяганину в судах. Непоодинокими є звернення стосовно корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, тяганини зі слідством, а також нарікання на самоусунення працівників прокуратури усіх рівнів від здійснення нагляду за додержанням і належним застосуванням законів, формальне ставлення до виконання своїх службових обов'язків, на відписки та відсутність належного реагування на звернення громадян. 

У зверненнях, поданих під час особистих прийомів, порушено 29 питань (11,6% від загальної кількості), що стосувалися житлової політики. Заявників турбували проблеми порушення норм містобудування, забудови та реконструкції житла, будівництва соціального житла для малозабезпечених верств населення, ремонту житлового фонду. 

Однією з найбільш проблемних залишається соціальна сфера. У зверненнях, пов'язаних із соціальним захистом населення, теж порушено 29 питань (11,6% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах). Більшість відвідувачів похилого віку зазначали, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагали встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, наголошували на необхідності внесення змін до чинного пенсійного законодавства.

Крім того, деякі відвідувачі зверталися з проханням про надання матеріальної допомоги, здебільшого на лікування, придбання ліків, продуктів харчування, на навчання дітей, ремонт житла тощо. Протягом звітного періоду отримано 8 таких заяв (27,6% від усіх питань цієї тематики). 

Відвідувачі також зверталися з питань аграрної політики і земельних відносин - під час особистих прийомів було порушено 16 таких питань (6,4% від їх загальної кількості). Всі вони стосувалися випадків порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, врегулювання земельних спорів. 

Під час особистих прийомів відвідувачі зосереджували увагу також на питаннях фінансової, податкової, митної політики - порушено 8 таких питань (3,2% від їх загальної кількості). Йшлося, насамперед, про повернення заощаджень (7 питань). У більшості звернень громадяни наголошували на необхідності термінового розв'язання проблем, що виникли під час фінансово-економічної кризи, передусім, у банківській сфері. 

Активне політичне життя в державі стало підставою для значної кількості звернень щодо діяльності Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України. Так, під час особистих прийомів протягом шостої сесії порушено 12 таких питань (4,8% від загальної кількості). Більшість відвідувачів хотіли б бачити, нарешті, чітку і злагоджену роботу усіх гілок влади, спрямовану на розвиток держави і підвищення життєвого рівня населення. 

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій. За результатами особистого прийому громадян давалися відповідні доручення, які разом із зверненнями громадян надсилалися до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

* * *

У Верховній Раді України відкрито виставку, присвячену 20-й річниці прийняття Декларації про державний суверенітет України.

16 липня 1990 року Верховна Рада УРСР прийняла Декларацію про державний суверенітет України, що проголосила верховенство, самостійність, повноту і неподільність влади республіки в межах її території, незалежність і рівноправність у зовнішніх відносинах, народовладдя та самовизначення української нації. В історії України цей день став видатною подією на багатовіковому шляху до незалежності та власної державності. 

З нагоди 20-ї річниці прийняття Декларації про державний суверенітет України Інформаційне управління Апарату Верховної Ради України і Державний комітет архівів України підготували документальну виставку, на якій представлено близько 70 документів з Національного архівного фонду України та особистих архівів учасників події. 

На виставці, серед інших, представлені копії архівних документів, які раніше не експонувалися. Зокрема, фотодокументи про події 16 липня 1990 р. (Центральний державний кінофотофоноархів України ім. Г.С.Пшеничного), порядок денний засідання Верховної Ради УРСР, на якому розглядався проект Декларації про державний суверенітет України, рукописний оригінал Постанови Верховної Ради УРСР "Про День проголошення незалежності України" з підписами депутатів Верховної Ради УРСР, власноручна заява В.А.Івашка про припинення повноважень Голови Верховної Ради УРСР (Центральний державний архів вищих органів влади та управління України), документи про участь делегації УРСР у роботі конференції Об'єднаних Націй з вироблення статуту Загальної міжнародної організації для підтримання миру і безпеки (Галузевий державний архів МЗС України), фото з особистих архівів учасників подій 16 липня 1990 року.

* * *
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