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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Водного кодексу України (щодо розподілу зборів за спеціальне водокористування).

Законопроектом (реєстр. №3537) пропонується введення розподілу коштів від зборів за використання води водних об'єктів загальнодержавного значення між Державним бюджетом України та бюджетами областей, а також бюджетом Автономної Республіки Крим у співвідношенні 50% на 50%. Запропоновано також відновити дію окремої частини статті 32 Водного кодексу України, яка визначає перелік природоохоронних заходів, на які можуть бути спрямовані ці кошти.

Спрямування частини коштів від збору за спеціальне водокористування до бюджетів областей, бюджету Автономної Республіки Крим, вважають члени Комітету, дозволить вирішити регіональні проблеми щодо запобігання техногенних катастроф від шкідливої дії вод.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за незаконне поводження із спеціальними технічними засобами негласного отримання інформації.
На засіданні Комітету зазначалося, що метою законопроекту (реєстр. №3358) є приведення законодавства України у відповідність до положень Конституції України шляхом вдосконалення правового режиму захисту основних особистих прав і свобод людини, забезпечення принципу їх невідчужуваності та непорушності, рівності перед законом усіх осіб під час реалізації прав і свобод. 

Законопроектом пропонується внести зміни до двох статей Кримінального кодексу. Зокрема, пропонується доповнити перелік предметів контрабанди спеціальними технічними засобами негласного отримання інформації. Члени Комітету наголошували, що "це не просто товар, а предмет, який певним чином обмежено у цивільному обігу". Тому, слід окремо виділити таку групу як предмет контрабанди. 

Законопроектом також пропонується викласти статтю 359 Кримінального кодексу у новій редакції. Вона передбачатиме, що кримінальна відповідальність наставатиме не тільки за використання таких засобів, але й за незаконне придбання або збут спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації. Передбачається підвищити штрафні санкції за такі дії. 

На думку парламентаріїв, внесення змін сприятиме диференціації кримінальної відповідальності та посиленню покарання за такі дії, які вчинені організованою групою чи заподіяли істотну шкоду (передбачено позбавлення волі на строк від семи до десяти років).

Як зазначалося під час обговорення, до проекту надійшло 6 поправок, 5 з яких враховано, одну відхилено. 

* * *
Доцільність запровадження в якості базової одиниці розрахунку розміру штрафу мінімальної заробітної плати обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

Доцільність запровадження в якості базової одиниці розрахунку розміру штрафу мінімальної заробітної плати обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. 

У заході взяли участь народні депутати, представники правоохоронних органів, науковці. 

Голова підкомітету Володимир Мойсик, відкриваючи дискусію, наголосив на актуальності проблеми використання базової одиниці розміру штрафу у кримінальному та адміністративному судочинстві. За його словами, неоподатковуваний мінімум громадян у розмірі 17 гривень, що нині використовується для визначення розмірів штрафів, застарів і не відображає економічних і соціальних реалій часу та не дає можливості суду врахувати всі обставини конкретної справи та ступінь суспільної небезпеки вчиненого злочину чи адміністративного правопорушення. 

"Законодавці, намагаючись вирішити це питання, пропонували декілька різних варіантів. Один з підходів запропонували народні депутати А.Сенченко і С.Веліжанський, які подали на розгляд парламенту два законопроекти "Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо визначення розміру штрафів" (реєстр. №4107) та "Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо визначення розміру штрафів" (реєстр. №4134)", - зазначив В.Мойсик. За його словами, ці проекти передбачають застосування в якості базової одиниці для штрафів за вчинення адміністративних правопорушень і злочинів мінімальну заробітну плату замість неоподатковуваного мінімуму громадян у 17 гривень. Народний депутата наголосив, що "проекти фактично підтримані Верховною Радою, але повернуті для підготовки для внесення на повторне перше читання". 

Голова підкомітету поінформував також про інший підхід, запропонований у проекті народного депутата Ю.Прокопчука. За словами В.Мойсика, народний депутат пропонує для обчислення штрафів у кримінальному судочинстві встановити як базову одиницю суму у 600 гривень без прив'язання до будь-якого соціально-економічного показника. Мінімальний розмір штрафу пропонується встановити у розмірі 18 тис. гривень, а максимальний за правопорушення адміністративного характеру - 1700 гривень. При цьому, у Кодексі про адміністративні правопорушення залишаються штрафи, до яких застосовується неоподатковуваний мінімум доходів громадян у 17 гривень. "Такий підхід не влаштовує ні народних депутатів, ні вчених. Окремі з них вважають, що не обов'язково максимальний розмір штрафу, встановленого у Кодексі, має бути меншим за мінімальний штраф, передбачений Кримінальний кодексом. Інші пропонують встановити чіткий баланс між штрафом як видом адміністративного покарання і як видом кримінального покарання", - зазначив В.Мойсик. 

Голова підкомітету поінформував і про інші підходи у розв'язанні цієї проблеми. Деякі вчені пропонують звернути увагу на досвід зарубіжних країн, згідно з яким розмір штрафу визначається в залежності від сукупного річного доходу правопорушника або злочинця. 

Народний депутат Андрій Сенченко зазначив, що поштовхом, який спонукав його до розробки двох законопроектів, стала необхідність ліквідувати дисбаланс, який існує у Кримінальному кодексі і Кодексі про адміністративні правопорушення стосовно застосування як базової одиниці такої величини як неоподатковуваний мінімум доходів громадян. Він звернув увагу на диспропорції у застосуванні цієї одиниці обчислення штрафів в обох кодексах. За його словами, чинна система формування грошових стягнень, застосування яких визначає зміст адміністративної і кримінальної відповідальності, втратила свою ефективність як засіб запобігання правопорушенню, тому не забезпечує потреб охорони правопорядку. 

А.Сенченко вважає, що у сучасних соціально-економічних умовах оптимальним нормативом для формування адміністративних штрафів стає мінімальна заробітна плата. За його словами, вона точніше відповідає динаміці змін доходів громадян, а також грошовому змісту адміністративної та кримінально відповідальності за правопорушення та злочин. 

А.Сенченко зазначив: "Важливим аргументом внесення змін до кодексів є необхідність оновлення застарілих норм формування змісту та суті грошового стягнення за правопорушення та злочини і підвищення виховної ролі адміністративного та кримінального права. 

Під час дискусії висловлювалися різні точки зору на доцільність застосування в якості базової одиниці розрахунку розміру штрафу мінімальної заробітної плати. Учасники заходу висловлювалися на підтримку такого підходу, заперечуючи при цьому введення такої базової одиниці у грошовому вимірі. Зокрема, вони пропонували ввести як базову одиницю відсоток від заробітної плати. 

Інші промовці звертали увагу на те, що запровадження в якості базової одиниці розрахунку розміру штрафу мінімальної заробітної плати розбалансує систему накладання штрафів, внесе ще більший дисбаланс у кримінальне та адміністративне право. 

Учасники заходу, погоджуючись з тим, що у кодексах є певні диспропорції, які необхідно врегулювати, висловлювались за зважений підхід до проблеми, створення робочої групи у Комітеті для ретельного вивчення і опрацювання всіх пропозицій. 

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Сербія в Україні Душаном Лазичем.

Під час зустрічі було обговорено низку питань щодо офіційного візиту до України Голови Народної Скупщини Республіки Сербія Джукич-Деянович, який відбудеться на запрошення Голови Верховної Ради України Володимира Литвина 5 липня 2010 року. 

Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Сербія в Україні Душан Лазич повідомив, що сербська сторона внесла на розгляд українського парламенту пропозицію щодо підписання, в рамках зазначеного візиту, Угоди про двостороннє міжпарламентське співробітництво.

Голова Комітету Олег Білорус зазначив, що двосторонні українсько-сербські відносини характеризуються значним потенціалом і перспективами подальшого розвитку, а також підтримав ідею підписання Угоди про міжпарламентське співробітництво між Верховною Радою України та Народною Скупщиною Республіки Сербія. 

Також під час зустрічі обговорювалася можливість створення міжпарламентської структури з метою співпраці на постійній основі для подальшого вдосконалення конструктивних зв'язків між органами законодавчої влади двох держав.

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Збройні Сили України" (щодо забезпечення належного рівня фінансування).

Законопроектом (реєстр №5422), поданим народними депутатами Ю.Костенком, І.Зайцем, Я.Джоджиком, пропонується доповнити статтю 15 Закону "Про Збройні Сили України" обов'язковою вимогою забезпечити фінансування ЗСУ на рівні не меншому від 2% від ВВП.

Автори аргументували необхідність прийняття законопроекту тим, що визначене чинним законом фінансування потреб національної оборони держави на рівні не менше трьох відсотків від запланованого обсягу валового внутрішнього продукту ще жодного разу не перевищувало навіть двох відсотків. 

Під час обговорення проекту члени Комітету висловлювались як на його підтримку, так і за направлення на доопрацювання. Голова підкомітету О.Кузьмук зазначив, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання. Він зазначив: хоча положення законопроекту і містять важливу позитивну ідею, яка загалом заслуговує на підтримку, однак у запропонованій редакції вони не забезпечать втілення цієї ідеї на практиці. Тому, на думку О.Кузьмука, проект необхідно доповнити положеннями щодо створення механізмів впливу на бюджетний процес з метою забезпечити додержання припису про мінімальний рівень фінансування або, принаймні, ускладнити проходження та прийняття проектів бюджетних законів, складених без додержання цього припису. 

Народний депутат А.Кінах вважає, що виділення з державного бюджету двох відсотків на оборону можна виконати. За його словами, "два відсотки - це та межа, нижче якої опускатися не можна". 

Голова Комітету Анатолій Гриценко наголосив на тому, що 19 років в Україні фактично не фінансуються потреби ЗСУ на їх модернізацію. На його думку, нинішній владі цілком під силу направити два відсотки на переоснащення української армії. За його словами, армії зараз необхідні ці кошти на підтримання боєздатності частин, для відновлення і модернізації озброєнь, виконання міжнародних угод у військовій сфері тощо. 
* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань військової служби, соціального захисту військовослужбовців, осіб, звільнених з військової служби, та членів їх сімей.

Перший заступник голови Комітету Сергій Гриневецький нагадав, що розробка законопроекту (реєстр. №2478) обумовлена необхідністю усунення окремих неузгодженостей у 19 законодавчих актах в частині, що стосується соціального захисту військовослужбовців та членів їх сімей, їх пенсійного забезпечення тощо. За його словами, метою проекту є створення єдиного правового поля, завдяки якому усі військовослужбовці, які проходять військову службу за контрактом або перебувають на кадровій військовій службі, зможуть реалізувати своє конституційне право на житло, передбачене статтею 47 Конституції України. 

Проектом пропонується визначити розміри і порядок виплати грошової компенсації за піднайом (найом) військовослужбовцями жилих приміщень, забезпечити регулювання правовідносин, що виникають під час реалізації військовослужбовцями та членами їхніх сімей своїх конституційних прав на житло. Ним передбачається встановити порядок та умови виплати військовослужбовцям та членам їх сімей, а також військовослужбовцям, звільненим з військової служби в запас або у відставку за віком, за станом здоров'я, у зв'язку із скороченням штатів або проведенням організаційних заходів, та членам їх сімей грошової компенсації на придбання (будівництво) житла, а також порядок відселення осіб, звільнених з військової служби в запас або у відставку, членів їх сімей, які проживають разом з ними, з жилих приміщень, розташованих у військових містечках, з наданням їм іншого жилого приміщення тощо. 

С.Гриневецький повідомив, що під час доопрацювання надійшло 165 пропозицій, 135 з яких враховано повністю, 3 - частково, 7 - редакційно, 20 відхилено.

Під час обговорення члени Комітету зазначали, що реалізація окремих змін до законодавчих актів України потребує додаткових витрат з державного бюджету. Такі витрати пропонується здійснювати за рахунок коштів, що передбачаються у Державному бюджеті України на відповідний рік на утримання Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів спеціального призначення. З метою зменшення фінансового навантаження на державний бюджет деякі положення законопроекту пропонується вводити в дію поетапно, починаючи з 2010 року та 1 січня 2011 року. 

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку" (з питань цивільної відповідальності за ядерну шкоду).

Проект (реєстр. №3320) спрямований на впорядкування законодавчого визначення межі відповідальності оператора за ядерну шкоду. З цією метою пропонується межу зазначеної відповідальності, встановлену у статті 75 Закону "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку", привести у відповідність до вимог частини 1 статті 6 Закону "Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове забезпечення", встановивши, що "відповідальність оператора за ядерну шкоду обмежується сумою, еквівалентною 150 мільйонам Спеціальних прав запозичення (для дослідницьких реакторів - 5 мільйонам) за кожний ядерний інцидент". 

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо запровадження скороченого провадження.

Законопроектом (реєстр. №6274) пропонується внести зміни до Кодексу адміністративного судочинства України, якими запровадити скорочене провадження в адміністративних справах щодо: зобов'язання суб'єкта владних повноважень вчинити певні дії на виконання правового акта індивідуальної дії або адміністративного договору; зобов'язання суб'єкта владних повноважень вчинити певні дії щодо розгляду звернення, у тому числі інформаційного запиту, фізичної або юридичної особи; скасування правового акта індивідуальної дії, прийнятого суб'єктом владних повноважень з перевищенням своїх повноважень; скасування правового акта індивідуальної дії щодо прав, свобод, інтересів або обов'язків позивача, якщо його не виконано, у зв'язку із внесенням змін до законодавства, відповідно до якого було прийнято такий акт. 

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. Зокрема, зазначалося, що законопроектом передбачено, що у порядку скороченого провадження суддя приймає постанову без проведення судового засідання. Парламентарії наголошували, що незалежно від того, розглядається справа у порядку скороченого провадження чи в загальному, постанова по суті справи може бути винесена виключно за результатами судового розгляду.  Інша річ, що судовий розгляд у порядку скороченого провадження здійснюється одноособово без виклику сторін, що значно прискорить судовий розгляд, але не вплине на повноту та об'єктивність постанови у справі. 

Законопроектом запропоновано віднести до категорії справ, до яких застосовується процедура скороченого провадження, справи щодо скасування правового акта індивідуальної дії, прийнятого суб'єктом владних повноважень з перевищенням своїх повноважень. Згідно законопроекту, ненадходження від відповідача заперечення проти позову матиме наслідком розгляд питання про достатність повноважень виключно на підставі "повідомлених позивачем обставин", що, на думку народних депутатів,  є неприйнятним і порушує такі ключові принципи адміністративного судочинства як рівність усіх учасників адміністративного процесу перед законом і судом, офіційного з'ясування всіх обставин у справі. 

Відсутність переліку підстав для скасування постанови, прийнятої у скороченому порядку, вважають члени Комітету, може мати наслідком зловживання судами апеляційної інстанції під час розгляду справ вказаної категорії, що, з урахуванням запропонованих законопроектом норм про відсутність касаційного перегляду таких справ, може мати негативні наслідки.

Можливість касаційного оскарження, зазначалося на засіданні, не впливає на швидкість розгляду справи та виконання рішення, що є основними причинами нововведення у вигляді скороченого провадження, оскільки постанова апеляції незалежно від касаційного оскарження набирає чинності з моменту винесення. Крім того, відсутність касаційного оскарження вказаної категорії справ негативно вплине на процес  узагальнення судової практики по вказаній категорії справ та надання методичної допомоги, роз'яснень та рекомендацій судам нижчих рівнів, що також може мати негативні системні наслідки.

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення підтримати законопроект з урахуванням висловлених зауважень.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо підсудності та особливостей провадження по окремих категоріях адміністративних справ.

Законопроектом (реєстр. №6247) передбачається внести зміни до статті 18 Кодексу адміністративного судочинства України (КАС), якими розгляд адміністративних справ за участю обласної ради, Київської або Севастопольської міських рад віднести до компетенції окружних адміністративних судів. Також пропонується доповнити КАС України статтею 171-1, якою визначити особливості провадження у справах з приводу рішень, дій чи бездіяльності суб'єктів владних повноважень щодо притягнення до адміністративної відповідальності, та внести зміни до частини першої статті 185 КАС, якими позбавити сторони, інших учасників процесу та осіб, які не брали участі у справі, права оскаржити в окремих випадках в апеляційному порядку постанови суду першої інстанції. 

Проаналізувавши законопроект, Комітет висловив низку зауважень до нього.

Зокрема, пропозиція щодо віднесення адміністративних справ, у яких однією із сторін є обласна рада, Київська або Севастопольська міська рада, до предметної підсудності окружних адміністративних судів, вважають народні депутати, приведе до створення колізії між різними положеннями статті 18 КАС. 

На засіданні зазначалося, що згідно зі статтею 140 Конституції України "обласні ради, Київська і Севастопольська міські ради є органами місцевого самоврядування, а предметна підсудність адміністративних справ, сторонами у яких є органи місцевого самоврядування, їх посадові чи службові особи, встановлена ст. 18 КАС і відповідно до її приписів вказані справи підсудні місцевим загальним судам як адміністративним судам". Водночас, наголошували парламентарії, у тексті частини 2 статті 18 КАС прямо зазначено, що окружним адміністративним судам не підсудні справи, "які підсудні місцевим загальним судам як адміністративним судам". Відтак, вважають члени Комітету, в разі прийняття запропонованого проектом доповнення до ч. 2 ст. 18 КАС буде неможливо зрозуміти, які ж саме суди уповноважені розглядати відповідну категорію справ.

Пропозиція віднести адміністративні справи, стороною в яких є обласні ради чи Київська або Севастопольська міські ради, до підсудності окружних адміністративних судів, на думку народних депутатів, суперечить принципу доступності населення до адміністративного судочинства, оскільки у вказаних містах та областях створено тільки по одному окружному адміністративному суду, доступність населення до яких ускладнена не тільки відстанню до них, але й завантаженістю суддів.

Члени Комітету акцентували увагу й на тому, що проектом пропонується зміни, згідно з якими рішення місцевого загального суду як адміністративного суду у справах з приводу рішень, дій чи бездіяльності суб'єктів владних повноважень щодо притягнення до адміністративної відповідальності є остаточним і оскарженню не підлягає. 

Народні депутати наголосили, що частиною третьою статті 129 Конституції України однією із основних засад судочинства визначено забезпечення апеляційного та касаційного оскарження рішення суду, крім випадків, встановлених законом. Стаття 12 Закону "Про судоустрій України" встановлює, що учасники судового процесу та інші особи у випадках і порядку, передбачених процесуальним законом, мають право на апеляційне та касаційне оскарження судового рішення. При цьому, право на оскарження судових рішень є одним з основних положень адміністративного процесу. Отже, забезпечення апеляційного та касаційного оскарження судових рішень є принципом адміністративного судочинства, що спрямований на забезпечення законності та обґрунтованості судових рішень (стаття 7 КАС). Відповідно до статті 13 КАС особам, які беруть участь у справі, а також особам, які не брали участі у справі, якщо суд вирішив питання про їхні права, свободи, інтереси чи обов'язки, забезпечується право на апеляційне та касаційне оскарження рішень адміністративного суду у випадках та порядку, встановлених цим Кодексом.

Тому, вважають парламентарії, частина друга запропонованої редакції статті 171-1 КАС України, якою пропонується обмежити право на апеляційне та касаційне оскарження судового рішення, суперечить зазначеним нормам Конституції України, Кодексу адміністративного судочинства та Закону "Про судоустрій України", оскільки рішення про притягнення особи до адміністративної відповідальності пов'язане з обмеженням її прав і свобод, а тому вона повинна мати право принаймні на апеляційне оскарження відповідного рішення суду. 

* * *

Питання державно-приватного партнерства як поштовх до економічного розвитку країни обговорено під час "круглого столу", організованого Комітетом з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва.

Відкриваючи засідання голова Комітету Н.Королевська зазначила, що "механізм державно-приватного партнерства дозволяє залучати в країну інвестиції і водночас захищає державу від можливих рейдерських атак приватних інвесторів". Народний депутат наголосила на необхідності ухвалення закону про державно-приватне партнерство, оскільки, за її словами, такий механізм залучення інвестицій в інфраструктурні об'єкти відпрацьований в більшості європейських країн, має колосальний досвід застосування в світі і добре себе зарекомендував.

Розроблений групою народних депутатів відповідний законопроект, зазначила Н.Королевська, визначає правові, економічні та організаційні засади взаємодії державних та приватних партнерів, врегульовує відносини, пов'язані з підготовкою, виконанням та припиненням договорів, що укладаються в рамках державно-приватного партнерства, встановлює гарантії додержання прав та законних інтересів сторін таких договорів.

Документом передбачено, що державно-приватне партнерство може застосовуватися для регулювання відносин, що виникають під час реалізації проектів у таких сферах: пошук, розвідка родовищ корисних копалин та їх видобування; виробництво, транспортування і постачання тепла та розподіл і постачання природного газу; будівництво та/або експлуатація автострад, доріг, залізниць, злітно-посадкових смуг на аеродромах, мостів, шляхових естакад, тунелів і метрополітенів, морських і річкових портів та їх інфраструктури; машинобудування; збір, очищення та розподілення води; охорона здоров'я; туризм, відпочинок, рекреація, культура та спорт; забезпечення функціонування зрошувальних і осушувальних систем; оброблення відходів; виробництво, розподілення та постачання електричної енергії; управління нерухомістю.

Для реалізації державно-приватного партнерства можуть укладатися договори про концесію, спільну діяльність, розподіл продукції, інші договори.

Проектом визначені об'єкти, що можуть бути предметом державно-приватного партнерства, умови проведення конкурсу з визначення приватного партнера, умови укладання договорів в рамках зазначеного партнерства, норми щодо контролю за їх виконанням тощо.

На думку учасників обговорення, державно-приватне партнерство має стати ідеологією для взаємодії держави та бізнесу, повинно розглядається не лише як інвестиційний механізм, але і як ефективна модель управління економікою, яка дозволяє скоротити і оптимізувати витрати бюджету та підвищити якість виконання й управління об'єктом інфраструктури, і, відповідно, якість послуг громадянам, що надаються згодом на цій базі.

Злиття мотивацій державного та приватного секторів, а також укладання контрактів на конкурсній основі, вважають виступаючі, розширюють можливості для використання новаторських підходів до здійснення державних інфраструктурних проектів на підставі державно-приватного партнерства.

На засіданні також наголошувалося, що відповідно до законопроекту державно-приватне партнерство базується на таких основних принципах: рівність перед законом державних та приватних партнерів під час реалізації проектів в рамках публічно-приватного партнерства; заборона будь-якої дискримінації прав приватних чи державних партнерів; пріоритетність безпеки; узгодження інтересів державних та приватного партнерів з метою отримання взаємної вигоди під час реалізації проектів у рамках державно-приватного партнерства; незмінність форми власності об'єкта державно-приватного партнерства протягом усього строку реалізації проектів у рамках державно-приватного партнерства; внесення інвестицій; визнання державними та приватними партнерами прав, обов'язків і відповідальності, передбачених законодавством України та визначених умовами договору, укладеного в рамках державно-приватного партнерства; справедливий розподіл ризиків, пов'язаних з виконанням договорів, укладених в рамках державно-приватного партнерства; забезпечення розподілу прибутку між державним та приватним партнерами на умовах, визначених договором, укладеним в рамках публічно-приватного партнерства.

Законопроектом передбачається, що визначення приватного партнера для укладення договору (договорів) в рамках державно-приватного партнерства здійснюється виключно на конкурсних засадах.

За результатами обговорення, учасники "круглого столу" ухвалили рішення, в якому рекомендують Верховній Раді прискорити розгляд та прийняття проекту закону "Про основні засади взаємодії держави з приватними партнерами". На думку народних депутатів, Кабінет Міністрів повинен забезпечити створення інституційного центру розвитку державно-приватного партнерства в Україні як методологічного та координаційного центру. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про внесення доповнення до статті 164 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо скасування відповідальності за провадження господарської діяльності із застосуванням принципу мовчазної згоди.

На засіданні Комітету зазначалося, що з 30 грудня 2009 року в Україні запроваджено принцип мовчазної згоди, згідно з яким суб'єкт господарювання набуває право на провадження певних дій щодо здійснення господарської діяльності або видів господарської діяльності без отримання відповідного документа дозвільного характеру, за умови якщо суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою подано в установленому порядку заяву та документи в повному обсязі, але у встановлений законом строк документ дозвільного характеру або рішення про відмову у його видачі не видано або не направлено. 
Статтею 164 Кодексу про адміністративні правопорушення передбачена відповідальність за провадження господарської діяльності без одержання дозволу, іншого документа дозвільного характеру, якщо його одержання передбачене законом. Проте, вказана стаття не враховує запроваджений принцип мовчазної згоди, і таким чином, за роботу по такому принципу може наступати адміністративна відповідальність.

Тому проектом (реєстр. №6339) вносяться доповнення до статті 164 КУпАП в частині уточнення складу правопорушення за роботу без дозвільного документу.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про території перспективного розвитку.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6352) розроблено з метою визначення шляхів законодавчого врегулювання активізації підприємницької діяльності на територіях, які внаслідок об'єктивних причин мають значні перешкоди для реалізації їх високого потенціалу соціально-економічного розвитку.

Один з авторів, голова Комітету Н.Королевська наголосила, що проектом пропонується визначити порядок функціонування територій перспективного розвитку за критеріями й показниками, встановленими Кабінетом Міністрів, а також умови здійснення господарської діяльності щодо реалізації інвестиційних проектів на них.

Згідно із документом, на частині території перспективного розвитку запроваджується митний режим спеціальної митної зони на 10 років, що визначається окремим рішенням Кабінету Міністрів для кожної такої території. Ініціаторами визначення території перспективного розвитку можуть бути органи місцевого самоврядування, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації. Пропозиції ініціаторів щодо визначення території перспективного розвитку та переліку земель комунальної власності, на яких можуть створюватися спеціальні митні зони, затверджуються місцевими радами з урахуванням інтересів відповідних територіальних громад та подаються Кабінету Міністрів України.

Рішенням Кабінету Міністрів затверджується концепція розвитку та функціонування території перспективного розвитку, яка визначає напрямки розвитку основних видів економічної діяльності, що запроваджуються в межах такої території, пріоритетні сфери спрямування інвестиційних ресурсів та шляхи вирішення існуючих соціально-економічних проблем, а також визначається статус і межі території перспективного розвитку, створення на визначений термін спеціальної митної зони в її межах, перелік товарів, які передбачається ввозити на територію спеціальної митної зони для реалізації інвестиційних проектів.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності службових осіб за перешкоджання підприємницькій діяльності.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6353) розроблено з метою посилення відповідальності службових осіб, які здійснюють функції представників влади чи місцевого самоврядування, а також правоохоронних органів. Один з авторів проекту, народний депутат Н.Королевська наголосила, що завданням законопроекту є запровадження жорстких санкцій за порушення законодавства у сфері службової діяльності.

Зокрема, пропонується внести зміни:

до Кодексу законів про працю України в частині уточнення норм щодо відшкодування державним службовцем збитків державі;

до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про звернення громадян та інформацію;

до Кримінального кодексу щодо посилення відповідальності службових осіб за: зловживання владою або службовим становищем; перевищення влади або службових повноважень; службове підроблення; службову недбалість; хабарництво і провокацію хабара; незаконне збагачення; зловживання впливом;

до Закону "Про міліцію" в частині здійснення міліцією перевірок суб'єктів господарювання та житла фізичних осіб виключно при наявності постанови про відкриття кримінальної або оперативно-розшукової справи та направлення на перевірку;

до Закону "Про державну службу" щодо розширення переліку заході дисциплінарного впливу до державних службовців та підстав припинення державної служби; 

до Закону "Про звернення громадян" щодо прав юридичних осіб на звернення до органів державної влади, місцевого самоврядування, об'єднань громадян, підприємств, установ, організацій.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту "створить належне правове поле запобіганню та протидії службовим злочинам, дозволить посилити важелі впливу держави на корупційних чиновників". 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 7 Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям".

Законопроектом (реєстр. №6244), поданим народним депутатом М.Волинцем, пропонується удосконалити порядок надання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. Автор, зокрема, пропонує у разі, якщо сім'єю навмисно подано недостовірні відомості чи приховано відомості, що вплинули або могли вплинути на встановлення права на державну соціальну допомогу та на визначення її розміру, цю допомогу призначати з місяця, що настає за місяцем, в якому виявлено порушення. 

Крім того, проектом передбачається встановити, що суми державної соціальної допомоги, надміру виплачені сім'ї внаслідок подання уповноваженим представником сім'ї недостовірних відомостей, можуть бути повернуті сім'єю добровільно або стягнуті в судовому порядку, а у разі звернення стягнень на державну соціальну допомогу може бути відраховано не більш як 20 відсотків щомісячної суми виплачуваної державної соціальної допомоги. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню адміністративних та фінансових відносин у сфері соціального захисту громадян. 

* * *

Реалізацію в Україні конвенцій МОП №100 "Про рівну винагороду" та №111 "Про дискримінацію в галузі праці та занять" обговорено під час круглого столу у Верховній Раді.

У заході, організованому Комітетом з питань соціальної політики та праці спільно з проектом Європейського Союзу та Міжнародного бюро праці "Рівність жінок і чоловіків у світі праці", взяли участь народні депутати, представники міністерств та відомств, об'єднань профспілок і роботодавців, міжнародних та неурядових організацій, наукових установ.

Перший заступник голови Комітету Олег Шевчук, відкриваючи "круглий стіл", зазначив: обговорення реалізації Конвенцій Міжнародної організації праці в українському законодавстві для законодавців важливе з точки зору його удосконалення у відповідності із стандартами МОП. 

Представник Міжнародного бюро праці Катерін Ландюіт представила коментарі з реалізації Конвенції МОП №111 "Про дискримінацію у сфері праці та занять" (1958р.) та Конвенції №100 "Про рівну винагороду" (1951р.). 

Експерт МОП звернула увагу на те, що питання усунення нерівноправності в оплаті праці між чоловіками і жінками та забезпечення соціальної справедливості лежать в основі мандату МОП. За даними МОП, які навела К.Ландюіт, в Україні заробітна плата жінок, в середньому, на 30% нижча від заробітної плати чоловіків. Чинне в Україні законодавство встановлює принцип рівної оплати для чоловіків і жінок за працю з однаковими навичками та в однакових робочих умовах. Проте, з точки зору Комітету експертів МОП, такий принцип є "більш обмежуючим, аніж принцип рівної оплати за визначенням Конвенції МОП №100" і "роботи, виконувані чоловіком і жінкою, можуть передбачати різну кваліфікацію та різні умови праці, але можуть бути рівноцінними роботами й, отже, винагородження за них мало б бути на однаковому рівні". 

За словами К.Ландюіт, Закон "Про забезпечення рівних прав і можливостей для жінок і чоловіків" є важливим кроком на шляху до досягнення цілей конвенцій МОП. "Цей закон надає чоловікам та жінкам в Україні рівні права і можливості в усіх сферах суспільного життя, включно зі сферою зайнятості, шляхом надання рівних прав, усунення ґендерної дискримінації, а також позитивної дії для викорінення нерівноправності між чоловіками та жінками. Закон також встановлює національний механізм для просування ґендерної рівності", - наголосила вона. 

Інші учасники "круглого столу" відзначали, що в Україні запроваджені найважливіші законодавчі та інституційні засади для сприяння рівності жінок і чоловіків і розв'язання проблем ґендерної дискримінації. У виступах наголошувалося на тому, що Україна ратифікувала Конвенцію ООН "Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок" та її Протокол, а також усі основні конвенції МОП, зокрема, Конвенцію №100 "Про рівну винагороду", Конвенцію № 111 "Про дискримінацію в галузі праці та занять" і Конвенцію № 156 "Про працівників із сімейними обов'язками". 

Значний прогрес, за словами промовців, досягнутий і у розробленні законодавства, зокрема, рівність прав гарантується Конституцією України. У 2005 році був прийнятий Закон "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків", а у 2006 році - Державна програма з утвердження ґендерної рівності в українському суспільстві на період до 2010 року. Згодом були розроблені та знаходяться в процесі реалізації регіональні програми. 

Водночас, учасники "круглого столу" відзначали, що в Україні все ще продовжують діяти законодавчі положення, які звужують принципи, викладені у Конвенції №100 "Про рівну винагороду", зокрема, не визначають концепцію "роботи рівної цінності", що перешкоджає прогресу у подоланні дискримінації в оплаті праці жінок, яка ґрунтується на ґендерному принципі. Окрім того, на їхню думку, законодавчі положення повинні не лише забезпечувати рівну винагороду за рівну, таку ж саму або однакову роботу, але й забороняти дискримінацію в оплаті праці, яка має місце в тих випадках, коли чоловіки та жінки виконують різну роботу, але яка є роботою рівної цінності. 

Промовці також зазначили, що хоча Законом "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків" передбачається обов'язок роботодавця вживати заходів щодо унеможливлення випадків сексуальних домагань (стаття 17), визначення поняття "сексуальне домагання" не охоплює ситуацій, де відсутні відносини підпорядкування між особою, що вчинила домагання, та жертвою, а також ситуацій, де поведінка сексуального характеру створює вороже виробниче середовище незалежно від того, чи існують відносини підпорядкування між особою, яка здійснює домагання, й жертвою. 

Учасники заходу особливо наголошували на тому, що наявна в Україні офіційна статистика не дозволяє чітко диференціювати різноманітні категорії даних за статтю. Зокрема, відсутні статистичні дані про участь чоловіків і жінок у різних роботах, родах занять і секторах економіки, наприклад, дані про зайнятість жінок на управлінських і керівних посадах (у приватному та державному секторах), що унеможливлює отримання інформації про ґендерний розрив в оплаті праці за цими категоріями. 

У виступах наголошувалося на важливості тристороннього підходу до розв'язання проблем рівної оплати за рівноцінну працю та дискримінації у галузі праці та занять, у сприянні, розробленні та застосовуванні практичних підходів та методів об'єктивної оцінки видів робіт з огляду на ефективне застосування принципу рівної винагороди для жінок і чоловіків за роботу рівної цінності у держаному та приватному секторах. Такі заходи повинні охоплювати як рівень підприємства, так і галузевий і національний для об'єктивного оцінювання видів робіт, у контексті ведення колективних переговорів, а також шляхом національних механізмів встановлення рівня заробітної плати. 

Учасники "круглого столу" звертали увагу на низький рівень обізнаності з цих питань в експертному середовищі в Україні, пропонували проводити навчання з порушених питань для державних службовців, представників профспілок та організацій роботодавців у рамках міжнародної технічної допомоги, що надається міжнародними організаціями. 

За результатами обговорення учасники "круглого столу" ухвалили рекомендації Кабінету Міністрів щодо забезпечення здійснення аналізу стану впровадження та дотримання положень Закону "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків". Зокрема, уряду рекомендується оцінити вжиті роботодавцями та профспілками заходи щодо дій державних органів і установ, на які законодавством покладені обов'язки стосовно сприяння ґендерній рівності та протидії дискримінації у галузі занятості, а також проаналізувати кількість та характер скарг, розглянутих судами й іншими органами, наданих засобів правового захисту тощо. 

Уряду також рекомендується забезпечити в установленому порядку за участю сторін соціального діалогу перегляд та вдосконалення норм Закону "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків" з метою посилення його дієвості у сприянні ґендерній рівності та усуненні ґендерної дискримінації у галузі праці та занять, більш чіткого визначення поняття "ґендерна дискримінація", яке має охопити як пряму, так і непряму дискримінацію; повного відображення принципу рівного винагородження чоловіків і жінок за рівноцінну працю, встановленого у Конвенції МОП № 100 тощо.

* * *
Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про особливості проектування, будівництва та експлуатації великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва.

Законопроектом (реєстр. №6227), поданим народним депутатом В.Коновалюком, пропонується визначити особливості проектування та будівництва великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва., створити сучасну придорожню інфраструктуру для обслуговування учасників дорожнього руху. 

Законопроектом передбачено поетапне проектування великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва окремими ділянками. Пропонується встановити єдиний термін - 10 діб для надання технічних умов, дозволів та висновків, погодження проектних рішень усіма установами, підприємствами та організаціями незалежно від форм власності. 

На думку автора, будівництво великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва має забезпечити з'єднання трьох міжнародних і чотирьох національних транспортних коридорів та розвантажити вулично-дорожню мережу міста Києва від транзитного транспорту. 

Народний депутат вважає, що реалізація проекту дасть можливість створити нові робочі місця, а також сприятиме економічному розвитку регіону. 

Члени Комітету підтримують законопроект, прийняття якого сприятиме покращенню транспортних зв'язків між адміністративно-територіальними одиницями після будівництва великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва, забезпечить подальший розвиток мережі автомобільних доріг України.

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти у другому читанні і цілому проект закону про доповнення Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні" (щодо безкоштовної стоянки транспортних засобів).

На засіданні зазначалося, що після прийняття законопроекту (реєстр. №4607) у першому читанні суб'єктами законодавчої ініціативи - народними депутатами Кармазіним Ю.А., Семиногою А.І., Сушкевичем В.М., Терьохіним С.А. були подані пропозиції для його розгляду у другому читанні. Пропозиції було подано з метою комплексного вирішення проблеми щодо створення сприятливих умов життєдіяльності осіб з обмеженими можливостями та удосконалення існуючої системи паркування автомобілів і транспортних засобів, які перевозять інвалідів. Зазначені пропозиції було розглянуто на засіданні Комітету, більшість з них враховано.

Після розгляду законопроекту Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України та згідно з його висновками було внесено відповідні зміни до проекту для розгляду його у другому читанні.  

Зокрема, враховано пропозицію щодо визначення Кабінетом Міністрів механізму виділення місць для безоплатного паркування (зберігання) транспортних засобів, що належать установам, організаціям, підприємствам громадських організацій інвалідів та сфери соціального захисту населення і перевозять інвалідів (дітей-інвалідів) з ураженням опорно-рухового апарату.

Також, з огляду на висловлене зауваження щодо того, що питання евакуації автомобілів як засобу притягнення до відповідальності не належить до предмету правового регулювання Закону "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні", до законопроекту внесено відповідні зміни. 

Водночас, Комітет не погодився з пропозицією щодо розповсюдження пільги на безоплатне паркування (зберігання на автостоянках) на всі нозології інвалідів, оскільки це необґрунтовано розширить коло пільговиків, тим самим обмежуючи можливості осіб, які мають значні проблеми із пересуванням, на паркування належного їм автотранспорту поблизу місця розташування об'єктів соціальної інфраструктури, а також створить додаткове навантаження на місцеві бюджети. 

З огляду на це у законопроекті пропонується розповсюдити зазначену пільгу тільки для транспортних засобів, які належать установам, організаціям, підприємствам громадських організацій інвалідів та сфери соціального захисту населення, що перевозять інвалідів (дітей-інвалідів) з ураженням опорно-рухового апарату, а також для легкових автомобілів, якими керують інваліди з ураженням опорно-рухового апарату, члени їх сімей, законні представники недієздатних інвалідів або дітей-інвалідів, які перевозять інвалідів (дітей-інвалідів) з ураженням опорно-рухового апарату - тобто для осіб, які відповідно до Постанови Кабінету Міністрів від 19 липня 2006р. "Про затвердження Порядку забезпечення інвалідів автомобілями" мають право на отримання легкових автомобілів безоплатно або на пільгових умовах. 

* * *
Особливості приватизації майна вугледобувних підприємств обговорено під час "круглого столу", організованого Спеціальною контрольною комісією з питань приватизації спільно з Комітетом з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки.

Під час "круглого столу", зокрема, було обговорено організаційні та правові аспекти приватизації вуглевидобувних підприємств зважаючи на концептуальні підходи реформування вугільної галузі України. 

У заході взяли участь народні депутати України, керівники Міністерства вугільної промисловості та Фонду державного майна, провідних вугільних об'єднань та підприємств, відповідальні працівники інших міністерств та відомств, зарубіжні експерти, провідні фахівці вугільної галузі.

Учасники "круглого столу" зазначили, що "затверджені попередніми урядами програми і концепції реформування вугільної галузі не реалізовані до кінця і не приводять до кардинального поліпшення ситуації в галузі".  

На засіданні підкреслювалося, що з урахуванням складності гірничогеологічних умов, застарілої техніки і технології видобутку вугілля, українське вугілля має низьку конкурентоспроможність на світовому ринку вугільної продукції. 

Також наголошувалося, що сталими проблемами вугільної промисловості є хронічний брак власних коштів підприємств, обмеженість державної підтримки, відсутність системи залучення недержавних інвестицій. Як наслідок, зазначали народні депутати, в галузі перманентно наростає соціальна напруга, що призводить до зростання бюджетних витрат на дотацію галузі. 

Учасники "круглого столу" звернули увагу на те, що система ціноутворення на вугілля, державної фінансової підтримки підприємств вугільної галузі не стимулюють підприємства до оптимізації виробничих витрат, збільшення об'ємів видобутку вугілля. На думку доповідачів, за таких умов країні ніколи не вистачить бюджетних коштів для задоволення потреб вугільної галузі, що і підтверджується реаліями останніх років. "Об'єми бюджетного фінансування ростуть, а об'єми видобутку падають", - наголошувалося на засіданні. 

На думку виступаючих, приватизація не в змозі вирішити всі проблеми вугільної галузі, але може стати реальним механізмом залучення недержавних коштів для оновлення діючого обладнання, впровадження новітніх технологій видобутку вугілля, збереження та розвитку соціальної сфери.  

Також зверталася увага на те, що перший досвід приватизації вказав на недостатнє врегулювання цілої низки питань: невідповідності діючої методики оцінки вартості майна економічним реаліям в галузі; необхідності підвищеного рівня контролю власника за виконанням інвестиційних зобов'язань, особливо в частині соціальних питань; відсутності механізму закриття шахт і рекультивації земель по закінченню видобутку вугілля і багато інших.

Розглянувши та обговоривши законодавчі пропозиції щодо приватизації майна вуглевидобувних підприємств, які розроблені спеціалістами Спеціальної контрольної комісії з питань приватизації, учасники "круглого столу" вважають, що їх необхідно доопрацювати, зробивши акцент на приватизації майна вугледобувних підприємств та об'єднань як цілісного майнового комплексу. Водночас, на думку учасників засідання, держава не повинна ставити за мету отримання надходжень до бюджету від приватизації нерентабельних вугледобувних підприємств. Необхідно також розробити гнучку післяприватизаційну політику щодо вугледобувних підприємств з метою недопущення їх перепрофілювання та банкрутства; звільнення їх на певний період від сплати податків для збереження та розвитку вугільної галузі як гаранта підвищення енергетичної безпеки України. Окрім того, необхідно передбачити дієвий контроль за виконанням приватизаційних зобов'язань з боку держави та профспілок. 

* * *

Спеціальна контрольна комісія з питань приватизації визнала незадовільною роботу Фонду державного майна України та регіонального відділення ФДМУ по Одеській області щодо виконання функцій з управління корпоративними правами держави у АТ "Машинобудівне виробниче об'єднання "Оріон" та повернення незаконно відчуженого майна цього товариства. 
Під час засідання члени Комісії заслухали доповідь Голови Фонду державного майна України про хід приватизації Акціонерного товариства "Машинобудівне виробниче об‘єднання "Оріон" (м. Одеса).

За результатами доповіді Комісія, зокрема, зазначила, що Акціонерне товариство, яке включено до переліку підприємств стратегічного значення для економіки і безпеки держави, з 1975 року виробляло компресори для побутових холодильників та алюмiнiєву флягу для молока, а у 1995 році реорганізоване у АТ "МВО "Орiон" (далі - "Оріон").

Члени Комісії зауважили, що внаслідок тривалих корпоративних конфліктів основна виробнича діяльність товариства, якою є виготовлення холодильного обладнання, не здійснюється з 2004 року; було порушено безперервність ведення бухгалтерського обліку; спостерігається велика зношеність виробничих потужностей, нестача та розкомплектованість наявного виробничого устаткування тощо.

Станом на кінець 2009 року кількість працюючих скоротилась до 26 осіб. Підприємство є збитковим, має складний фінансовий стан і існує лише за рахунок оренди. За 2007 - 2009 роки сумарний балансовий збиток товариства склав 23,51 млн. гривень. Кредиторська заборгованість за 2009 рік складає 2,086 млн. гривень, в т.ч. прострочена - 1,76 млн. гривень. Майно товариства знаходиться у податковій заставі у зв‘язку з наявністю податкового боргу в розмірі 1,316 млн. гривень станом на кінець 2009 року.

Також на засіданні поінформовано, що 17 лютого 2010 року у газеті "Відомості приватизації" опубліковано інформаційне повідомлення регіонального відділення Фонду державного майна України по Одеській області про проведення конкурсу з використанням відкритості пропонування ціни за принципом аукціону з продажу державного пакету акцій в розмірі 50%+1 акція статутного капіталу Акціонерного товариства. Початкова вартість цього пакета акцій визначена у сумі 9,158 млн. гривень. Натомість, на даний час господарськими судами розглядаються майнові спори, що суттєво впливають на обсяг активів "Оріону".

Учасники засідання зауважили, що корпоративний конфлікт, пов'язаний з боротьбою за посаду голови правління "Оріону", привів до того, що в період з жовтня 2004 року по лютий 2005 року з порушенням чинного законодавства нелегітимним керівником товариства було укладено значну кількість угод, що негативно вплинули на фінансовий стан підприємства та призвели до порушення стосовно нього справи про банкрутство на підставі фіктивної заборгованості.

Зокрема, внаслідок протиправних дій відносно майна Акціонерного товариства було відчужено 16-ти поверховий готельний корпус лікувально-оздоровчого комплексу "Оріон" загальною площею 14,5 тис. кв. м., розташований на узбережжі Чорного моря на 8-й станції Великого Фонтану у м. Одеса, за 2,256 млн. гривень, тобто за ціною, у 8,5 разів нижчою за його оціночну вартість. Цими діями державі та акціонерам товариства було завдано шкоди на суму 16,948 млн. гривень.

Також підкреслювалося, що за доводами щодо фіктивності банкрутства "Оріону" органами прокуратури установлено, що за заявою приватного підприємства "Статир" господарським судом Одеської області 16.02.2005 порушено провадження у справі про банкрутство "Оріону" з грошовими вимогами на суму понад 7 млн. грн. у зв'язку з непогашенням товариством боргу за договором купівлі-продажу труб та частини трубопроводу від 11.10.2004. У справі бере участь прокурор, її розгляд триває.

Рішенням господарського суду Одеської області від 13.04.2007 у справі за позовом "Оріону" до "Статира" визнано недійсним вищевказаний договір купівлі-продажу, зобов'язано товариство повернути отримане за договором майно. Оскільки у справі відсутні належні докази щодо фактичної передачі АТ "Оріон" зазначеного у договорі майна, прокуратурою Малиновського району Одеси вказане рішення оскаржено в апеляційному порядку.

Ухвалою Одеського апеляційного господарського суду від 26.06.2007 провадження у справі зупинено до закінчення розгляду справи щодо законності рішення загальних зборів "Оріону" від 30.11.2004 про обрання головою правління товариства Ніколаєва М.М.

У зазначеній справі за позовом Кущака М.С. (екс-Голова правління "Оріону") та інших про визнання недійсними загальних зборів акціонерів товариства та скасування прийнятих на них рішень постановою Вищого господарського суду України від 27.06.2007 скасовано рішення судів першої та апеляційної інстанцій про задоволення заявлених вимог, справу передано на новий розгляд до господарського суду Одеської області.

За повідомленням органів прокуратури, що здійснювали представницькі повноваження у судах, постановою Одеського апеляційного господарського суду від 31.10.2006, залишеною без змін Вищим господарським судом України та Верховним Судом України, визнано недійсними результати аукціону з продажу лікувально-оздоровчого комплексу та наступні договори його купівлі-продажу, учасників цих угод повернуто у первісне положення і зобов'язано товариства "КронПакСервіс", "ДАФ", "ЛОК "Оріон" повернути Акціонерному товариству "Оріон" будівлі зазначеного комплексу. Прокуратурою Приморського району Одеси пред'явлено позов в інтересах держави в особі АТ "Оріон" до товариств "Укрінвестенерго" та "Офісно-промисловий термінал" про визнання недійсними укладених з ТОВ "ЛОК "Оріон" договорів купівлі-продажу вищевказаних будівель, який господарським судом Одеської області ще не розглянуто. Окрім цього, прокуратурою Одеської області здійснено вступ у розгляд господарським судом області справ за позовами ТОВ "Будівельно-інвестиційна група" та ПП "ДАФ" до комунального підприємства "ОМБТІ та РОН" про визнання права власності на об'єкти готельного комплексу та зобов'язання щодо їх реєстрації. Провадження у цих справах зупинено до закінчення розгляду справи щодо легітимності голови правління АТ"Оріон".

Комісія зазначила, що внаслідок фактичного повернення лише цих об‘єктів до складу майнового комплексу "Оріону" не лише істотно збільшиться початкова вартість контрольного пакету акцій, а й суттєво підвищиться інвестиційна привабливість цього підприємства. 

Органами прокуратури проводилися перевірки з питань додержання суддями вимог чинного законодавства при розгляді справ, у яких стороною є "Оріон", за наслідками яких внесено пропозиції до Вищої ради юстиції про прийняття подань щодо звільнення суддів господарського суду Одеської області Оборотової О.Ю., Лепехи Г.А., Гуляк Г.І., Бахарєвої Б.О. та суддів Одеського апеляційного господарського суду Воронюка О.Л., Єрмілова Г.А., Лашина В.В.

Окрім цього, органами прокуратури за наслідками відповідних перевірок стосовно посадових та службових осіб АТ "Оріон", Спеціалізованої державної податкової інспекції у Приморському районі міста Одеса, ТОВ Одеський реєстраційний центр "Дюк" (реєстратора, що обслуговує емітента) порушувались кримінальні справи, частина з яких розглянута судами, а за іншими триває досудове слідство або судовий розгляд. Зокрема, одну особу судом виправдано, відносно іншої судом застосовано амністію, по частині справ за різними підставами кримінальні справи припинено.

За невиконання розпорядження Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку щодо вжиття заходів по впорядкуванню ведення системи реєстру у відношенні "Оріону" було порушено справу про правопорушення та складено Акт про порушення вимог законодавства на ринку цінних паперів від 06.04.2009 року. Під час розгляду зазначеної справи було встановлено, що станом на 27.04.2009 року система реєстру АТ "Оріон" реально відсутня у будь-якого реєстроутримувача. Також встановлено, що з 04.11.2004 року будь-яка юридична особа не здійснює ведення та внесення змін до системи реєстру АТ "Оріон".

Під час засідання наголошувалося, що розташування товариства на земельних ділянках загальною площею 11,68 га у межах міста Одеси та прилеглій території потребує розробки та застосування механізму приватизації контрольного пакету акцій підприємства разом із земельною ділянкою, на якій воно розташоване, що відповідатиме інтересам держави.

Майно АТ розташоване на 6 земельних ділянках у м. Одеса загальною площею 11,68 га (зокрема, за адресами вул. Гаркавого, 6 (4,62 га), вул. Степова, 9 (2,25 га), вул. Болгарська, 71 та 80 (0,96 та 0,29 га). Крім виробничих ділянок, товариство має на балансі дитячий садок, водну станцію на станції "Лузанівка" та підсобне сільське господарство у Біляївському районі.

Продаж контрольного пакету акцій АТ "Оріон" без включення земельних ділянок до статутного фонду товариства призведе до фактичної втрати контролю держави за зазначеними ділянками при формальному перебуванню їх у державній власності (за найскромнішими підрахунками, вартість цієї землі складає понад 7 млн. доларів США, у гривневому еквіваленті - близько 56 млн. гривень).

На засіданні зазначалося, що голова Комісії двічі звертався до Голови Фонду державного майна з пропозицією призупинити оголошений 17 лютого 2010 року конкурс з продажу контрольного пакету акцій АТ "Оріон" до завершення розгляду у судових інстанціях питання повернення незаконно відчуженого майна цього підприємства.

На виконання наказу Фонду державного майна України від 23.04.2010 наказом регіонального відділення ФДМУ по Одеській області України від 26.04.2010 №548 призупинено конкурс з використанням відкритості пропонування ціни за принципом аукціону з продажу державного пакету акцій розміром 50%+1 акція статутного капіталу акціонерного товариства "Оріон". Інформаційне повідомлення про призупинення конкурсу опубліковано у газеті "Відомості приватизації" 28 квітня 2010 року.

Враховуючи викладені факти, Комісія вирішила визнати незадовільною роботу Фонду державного майна та його регіонального відділення по Одеській області щодо виконання функцій з управління корпоративними правами держави у АТ "Машинобудівне виробниче об'єднання "Оріон" та поверненню незаконно відчуженого майна цього товариства. Фонду державного майна рекомендовано розглянути питання про притягнення відповідальних осіб до дисциплінарної відповідальності та про прийняті рішення поінформувати Комісію.

Також вирішено рекомендувати Фонду державного майна не проводити конкурс з використанням відкритості пропонування ціни за принципом аукціону з продажу державного пакету акцій розміром 50%+1 акція статутного капіталу АТ "Оріон" до завершення розгляду у судових інстанціях майнових спорів, що суттєво впливають на обсяг активів товариства, зокрема, фактичного повернення до складу майна підприємства незаконно відчуженого лікувально-оздоровчого комплексу.

Окрім того, вирішено звернутися до Генеральної прокуратури України з проханням: заявити господарському суду Одеської області клопотання про накладення арешту на будівлі лікувально-оздоровчого комплексу "Оріон" до завершення судового розгляду відповідних господарських спорів; ретельно перевірити діяльність посадових осіб АТ "Оріон" та реєстратора - ТОВ "Одеський реєстраційний центр "Дюк" та у разі наявності підстав притягнути винних до кримінальної відповідальності.

Комісія також ухвалила рішення звернутися до Вищої ради юстиції з пропозицією підтримати подання члена Вищої ради юстиції, заступника Генерального прокурора України В.Кудрявцева щодо звільнення суддів господарського суду Одеської області та суддів Одеського апеляційного господарського суду, які приймали рішення по справам, стороною яких є АТ "Оріон".

Окрім того, Фонду державного майна рекомендовано невідкладно у передбачений Законом "Про акціонерні товариства" строк зініціювати скликання та проведення загальних зборів акціонерів АТ "Оріон", на якому обрати органи управління товариства та визначити реєстратора товариства.

Члени Комісії вважають, що Кабінету Міністрів необхідно терміново розробити та впровадити механізм врахування вартості земельних ділянок при приватизації об'єктів державної власності, що розташовані на цих ділянках.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин зазначає, що депутати можуть відкоригувати закон про підвищення акцизного збору на тютюнові та алкогольні вироби і бензин 1 червня.

В інтерв'ю журналістам у середу у Києві по закінченні зустрічі з главами районних державних адміністрацій В.Литвин повідомив, що відповідно до інформації Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України, парламентарії двічі проголосували за одну поправку до цього закону, й обидва голосування були позитивними. Таким чином, зазначив він, є необхідність внести до тексту закону відповідні уточнення.

При цьому керівник парламенту наголосив на необхідності доопрацювання цього документу у профільному комітеті парламенту і юридичному управлінні.

"Я вважаю, що у вівторок потрібно буде його проголосувати, оскільки на мене тиснуть, щоб я якомога швидше подав цей закон на підпис", - сказав В.Литвин, додавши, що текст закону має "повністю звірений зі стенограмою і відповідати результатам розгляду у сесійній залі Верховної Ради України".

Голова Верховної Ради України також повідомив, що на початку червня парламент має розглянути Основні напрямки бюджетної політики на 2011 рік.

За його словами, існують попередні домовленості про те, аби до завершення нинішньої сесії парламент прийняв Бюджетний і Податковий кодекси, що дозволить Кабінету Міністрів розробити до 15 вересня бюджет на наступний рік на новій основі і направити його на розгляд до Верховної Ради.

(Прес-служба)
* * *

Президент України Віктор Янукович звернеться з посланням до українського народу у Верховній Раді України наступного тижня.

Про це Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повідомив на зустрічі з главами районних державних адміністрацій у середу у Києві. 

В.Литвин висловив думку, що у посланні буде "той план будівництва України, який нам конче потрібний".

(Прес-служба)
* * *

Легітимність органів місцевого самоврядування буде поставлено під сумнів, якщо Верховна Рада України та політикум не знайдуть компроміс у питанні визначення дати проведення виборів до місцевих рад. 

Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у Києві під час зустрічі з головами районних державних адміністрацій. 

При цьому він зазначив, що "не унормувавши необхідні питання, - можемо зруйнувати країну", адже до виборів треба прийняти новий виборчий закон та ухвалити норми бюджету, які передбачатимуть фінансування таких виборів. Нині ж, як нагадав керівник парламенту, у державному кошторисі закладено лише 40 мільйонів гривень на проведення дочасних виборів у місцевих радах і які вже призначено постановами парламенту. "Треба спокійно прийняти виважене рішення, щоб знову не вийти на політичні баталії", - наголосив В.Литвин.

Відповідаючи на запитання учасників зустрічі, В.Литвин висловив сумніви щодо можливості внесення змін до Конституції України і законів, які стосуються виборчої системи, до 31 жовтня. Він повідомив, що мав розмову з Главою держави, під час якої було досягнуто домовленості про необхідність проведення політичних консультацій з фракціями, визначення подальшого алгоритму дій. Головне, підкреслив В.Литвин, спрогнозувати наслідки ухвалення відповідних рішень.

На думку керівника парламенту, якщо датою проведення місцевих виборів буде визначено 31 жовтня, "тоді потрібно буде ще на п'ять років забути про реформу системи організації влади на місцях". "Тоді всі розмови про те, що нам потрібно віддати владу народу, буде відкладено, як мінімум, на п'ять років", - додав він.

В.Литвин також зауважив, що у такому випадку парламент буде змушений ухвалювати кілька тисяч постанов про оголошення відповідних місцевих виборів, і не виключив можливості виникнення протистояння між главами адміністрацій та місцевих рад, оскільки повноваження глав адміністрацій визначені у чотири роки, а місцевих рад - у п'ять років.

В.Литвин підкреслив, що при визначенні дати проведення місцевих виборів "має бути зрозуміла політична лінія", а для нього особисто не має суттєвої різниці, якою вона буде. 

При цьому керівник парламенту назвав "вразливою у політичному плані" дату проведення виборів 27 березня наступного року, зазначивши, що "тут наявний, перш за все, політичний момент". Разом з тим, він нагадав, що під час ухвалення рішення про попередню дату проведення місцевих виборів її було внесено до закону про внесення змін до Конституції України, і цьому передував процес консультацій.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за розробку ефективної регіональної політики, яка сприятиме розвитку України. 
Виступаючи у четвер на виїзному засіданні Ради регіонів у Львові, В.Литвин наголосив, що Україна має "зробити все, щоб вбудуватися в цей складний, жорсткий, прагматичний світ", бо в іншому разі "нас вмонтують в цей світ у вигляді сировинного придатку, і це ми зараз спостерігаємо, зокрема, у сфері АПК".

"Життя складається так, що нам необхідно пропонувати модернізацію України зверху. Разом з тим, було б дуже добре, якби така ініціатива була зустрічною і йшла знизу, - сказав В.Литвин. - Звісно, що країна, люди, суспільство потребують змін, і велику роль у цьому мають відіграти регіони".

В.Литвин висловив переконання, що Україна "буде приростати розумною, зваженою, ефективною регіональною політикою", додавши, що така політика в галузі інвестицій має бути скерована насамперед на те, щоб в першу чергу подолати технологічне відставання України. "А відтак інвестиції мають бути скеровані саме в ту сферу, де Україна має відповідні позиції з урахуванням як загальноукраїнського виміру, так і особливостей кожної території", - сказав він.

Не менш важливим В.Литвин вважає інвестування в сфери, які "забезпечують громадян роботою, зарплатою та пенсією". За словами В.Литвина, відповідно до останніх соціологічних досліджень, "на перше місце серед пріоритетів люди ставлять забезпечення роботою і достойною зарплатою". З огляду на це, вважає керівник парламенту, є доцільним існування в кожному населеному пункті "бодай одного бюджетоутворюючого підприємства".

Голова Верховної Ради України також висловився за вжиття рішучих заходів із "придушення" корупції. На його думку, зокрема, варто було б прийняти рішення про визначення єдиної структури, яка б контролювала "в установлений законом порядок і відповідно до встановленої процедури" діяльність бізнесу та підприємництва. "Бо інакше жодні інвестиції в Україну не прийдуть", - зауважив керівник парламенту. Такою структурою, вважає В.Литвин, має бути Податкова адміністрація. 

В.Литвин підтримав Президента Україна Віктора Януковича у питанні щодо необхідності забезпечення політичної стабільності і визначеності. "Важливість цього добре відчувають і українські бізнесмени, і іноземні інвестори, які приходять в країну", - сказав він. На думку керівника парламенту, політичній стабільності сприятиме "остаточне вирішення питання щодо дати проведення місцевих виборів, а також щодо виборчої системи".

Не менш важливе значення, наголосив він, має "адекватна організація влади на місцях та спільна відповідальність за ті рішення, які приймаються, бо сьогодні у нас поки що переважає принцип взаємопоборювання". "Переконаний, що треба зрозуміти: політичні дискусії не мають призводити до дій, які принижують країну", - зазначив В.Литвин.

Ще одним важливим питанням, у якому влада, на думку В.Литвина, має виступити з консолідованою позицією - це питання власності, особливо на землю. "На це чекають ті люди, які хочуть всерйоз і надовго працювати в Україні. Необхідно визначити перелік тих об'єктів, які забезпечують суверенітет і національну безпеку України, а для всіх інших шукати ефективного власника, забезпечувати конкуренцію і не допускати монополізму", - сказав він.

В.Литвин назвав важливою проблемою, яка потребує розв'язання, бюрократизацію економічної діяльності в Україні, і піддав критиці практику створення додаткових структур на місцях, зростання бюрократичного апарату.

Коментуючи виступи деяких учасників засідання щодо необхідності прийняття ряду важливих законодавчих актів, В.Литвин зазначив: "У нас є безліч різного роду законодавчих пропозицій, проблема полягає у тому, що потрібно прийняти саме ті рішення, які будуть працювати, і не менш важливо забезпечити реалізацію тих законів, які вже існують".

Керівник парламенту наголосив на важливості "переведення у практичну площину" всіх доручень за підсумками засідання.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за необхідність проведення у парламенті на наступному тижні бюджетних слухань.

Виступаючи у четвер на виїзному засіданні Ради регіонів у Львові, В.Литвин зазначив, що бюджетні слуханні потрібні, щоб "розгорнути роботу з повноцінної підготовки бюджету на наступний рік".

Керівник парламенту вкотре наголосив, що бюджетний процес повинен базуватися на положеннях нових Бюджетного і Податкового кодексів, зазначивши, що у їх перехідних положеннях необхідно закріпити норму про заборону внесення змін до цих документів впродовж п'яти років, аби уникнути підвищення фіскального навантаження.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вручив відзнаки Верховної Ради представникам різних галузей народного господарства, науковцям, освітянам, медикам.

Інтереси країни сьогодні треба поставити попереду партій, попереду політичних інтересів. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю, під час нагородження представників різних галузей народного господарства, науковців, освітян і медиків відзнаками Верховної Ради України за заслуги перед українським народом у становленні незалежної держави, розвиток демократії, парламентаризму та з нагоди присвоєння почесних звань. 

Керівник парламенту підкреслив, що Україна зобов'язана розвиватися на власній основі, не відкидаючи важливість інвестицій, "які конче необхідні, бо запас ресурсів вичерпано". "Маємо зробити все, аби уникнути технологічного відставання країни, а це можливо лише за рахунок мізків", - зазначив В.Литвин. 

Він також висловив думку, що усі реформи і зміни повинні дати можливість розкритися кожній людині. "Кажучи про інвестиції, треба ще й забезпечити організацію хоча б одного виробництва у кожному населеному пункті", - наголосив В.Литвин.

Вітаючи нагороджених, Голова Верховної Ради України висловив вдячність за їхню працю, за те, що "словом і ділом творять наше життя".

(Прес-служба)

* * *
Чинне законодавство у сфері мовної політики гарантує належний розвиток усіх мов, включаючи і російську, вважає Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

"Мені вже доводилося надсилати роз'яснення місцевим керівникам з приводу того, які в них є права і можливості у частині застосування мов, виходячи із законів, які регламентують діяльність місцевих органів влади, а також законів, які регулюють мовну проблему в Україні", - сказав В.Литвин у п`ятницю в інтерв'ю телеканалу "Рада".

Керівник парламенту нагадав, що закон УРСР про мови, ухвалений у 1989р., діє, і у ньому чітко зафіксований статус російської мови як мови міжнаціонального спілкування.

При цьому, відповідаючи на запитання телеканалу "Рада", чи не призведе прийняття парламентом нових законопроектів щодо підтримки російської мови до протистояння у суспільстві, В.Литвин відповів ствердно, зазначивши, що такі ініціативи потребують ретельного вивчення у частині відповідності існуючому законодавству.

"Щодо законодавчих ініціатив, то коли вони надійдуть до парламенту, їх треба уважно проаналізувати на предмет їх співвідношення з Конституцією і висновками Конституційного Суду, а після того прийняти адекватні рішення, - сказав В.Литвин. - Але все це має робитися спокійно, гласно, щоб не було причин для чергового протистояння".

Голова Верховної Ради України зазначив, що мовне питання, проблеми свободи совісті і релігії, міжнаціональних стосунків є "дуже чутливими сферами, які потребують хірургічно точних та зважених підходів, бо вони зачіпають найпотаємніші, найделікатніші струни людської душі". 
(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин критикує ідею федералізації України.

"Тема, яку можна позначити таким терміном, як "відцентрові процеси", завжди починає даватися взнаки у періоди пікових політичних навантажень, - сказав В.Литвин у п'ятницю в інтерв'ю телеканалу "Рада". - Вже зараз ми стикаємося з таким явищем, як регіональний егоїзм, а це перші невеличкі кроки до відторгнення".

На його думку, пропозиції "поділитися і розбігтися" "можуть бути вигідні тим, хто вважає себе місцевою фінансовою елітою, щоб безроздільно панувати на окремо взятій території". "А Україна? А народ? А нація? А держава?", - наголосив В.Литвин.

"Але необхідно зрозуміти - щоб розбігтися, розуму багато не треба, а для того, щоб об'єднати країну і суспільство, організувати взаємини та вийти на практичні результати, потрібні титанічні, неймовірні зусилля", - заявив він, додавши, що до цієї теми потрібно ставитися "з великою відповідальністю".

В.Литвин зазначив, що перед тим, як ставити питання про федералізм, потрібно подивитися на світову практику, проаналізувати економічні підвалини. "Багато мислителів і розумних людей в Україні в різні історичні часи висловлювали цю ідею, але треба подивитися, за яких умов вони про це говорили, яким було тоді загальне тло розвитку України, а також що собою наша країна являла тоді і що являє зараз, - сказав керівник парламенту - Треба проаналізувати і такий чинник, як цивілізаційні засади життя людей на кожній території, подивитися на зовнішньополітичні устремління".

Підсумовуючи, керівник парламенту наголосив на необхідності реалізації політики, "яка б у своїй основі несла інтегральний чинник". Саме така політика, на його думку, може привести до "колосального позитивного результату, кумулятивного ефекту, який дозволить забезпечити прорив України".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко переконаний, що в дискусії про оптимальну виборчу систему до органів місцевого самоврядування треба виходити з необхідності її удосконалення, а не повернення назад. "Відновлення мажоритарної складової в умовах сьогоднішньої України - є поверненням назад", - сказав він.

М.Томенко вважає цілком очевидним, що сьогодні правоохоронні органи та місцева виконавча влада, м'яко кажучи, не будуть стояти осторонь під час виборів до органів місцевого самоврядування. "За таких обставин вибори при чистій мажоритарній чи при змішаній системах будуть означати, що в мажоритарних округах до місцевих органів самоврядування депутати здебільшого будуть не обиратися, а "призначатися" місцевою владою", - підкреслив Заступник Голови Верховної Ради. "Україна це вже проходила, і повертатися до цього є не демократично і не правильно", - додав він.

Натомість, Віце-спікер переконаний, що заміна нинішньої системи закритих партійних списків на систему відкритих партійних списків була б і логічною, і справедливою. Він також нагадав, що, згідно з різними соціологічними опитуваннями, система виборів за відкритими партійними списками користується високим ступенем підтримки українського суспільства.

"Сьогодні варто змінювати виборчу систему до органів місцевого самоврядування та до Верховної Ради України, рухаючись вперед до відкритих партійних списків, а не повертаючись назад", - вважає Микола Томенко.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко обговорив з Головою Національної ради з питань телебачення та радіомовлення Володимиром Манжосовим та Головою Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики Олегом Поволоцьким спільні дії щодо удосконалення законодавства про рекламу та посилення відповідальності за її порушення. Зокрема, було виділено дві групи порушень: перша - фактичне відновлення прямої реклами горілчаних напоїв, що заборонено законом; друга - агресивна недоброякісна реклама пива. 

У зв'язку з цим, М.Томенко поінформував, що буде вимагати розгляду у Верховній Раді його законопроекту "Про внесення змін до Закону України "Про рекламу" (щодо реклами алкогольних напоїв та пива)" (реєстр. №1014-2), яким пропонується заборонити пряму рекламу на радіо і телебаченні алкогольних напоїв та пива до 24 години, а також забороняється спонсорування теле-, радіопередач, театрально-концертних, спортивних та інших заходів з використанням знаків для товарів та послуг, під якими випускаються тютюнові вироби та алкогольні напої (при спонсоруванні концертних та спортивних заходів дозволяється лише використовувати торгові бренди пивних компаній).

Окрім того, під час розмов йшлося про масові порушення підприємствами, організаціями торгівлі та громадського харчування правил торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами.

За результатами зустрічей, було ухвалено рішення провести нараду за участю Національної ради з питань телебачення та радіомовлення, Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики, народних депутатів та керівників телерадіоорганізацій стосовно необхідності дотримання чинного законодавства в сфері реклами та продажу алкогольних і тютюнових виробів.

(Cекретаріат заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав співвітчизників з Днем слов'янської писемності і культури.

Вітання

Голови Верховної Ради України

з Днем слов'янської писемності і культури

Шановні співвітчизники!

Щиро вітаю вас з святом, що символізує цивілізаційне торжество слов'янства, своєю глибинною духовною суттю історично звеличує нашу національну самобутність, консолідує й об'єднує суспільство, прилучає кожного з сущих до безцінної духовно-культурної спадщини.

Це величне свято, пов'язане з діяльним подвижництвом видатних просвітителів, святих рівноапостольних братів Кирила і Мефодія, повертає нас до джерел національного духу, витоків і основ могутньої життєдайної сили нації - української писемності, виповнює гордістю за славетні звершення наших попередників у царині духовності й культури, наснажує устремліннями добротворення, братолюбства, єднання.

Історична незборимість українства, його цивілізаційна неповторність кристалізувалася й утверджувалася навколо й завдяки саме писемності, рідній мові, які розвивалися й збагачувалися, спираючись на спільну духовну скарбницю всього слов'янського світу. Зростаючи на тій єдиній системі цінностей, українська писемність і культура стала осердям, духовною матрицею, найвиразнішим означенням нашого національного єства і буття. Завдання сучасників - зберегти повноту й чистоту пам'яті цього важливого історичного знання.

Переконаний, гарантуючи підтримку і захист писемності, мов і культур представників усіх етносів, які проживають в Україні, наша держава примножить свої зусилля задля піднесення значимості та пріоритетності в суспільному сприйнятті й власне української компоненти. Цьому має сприяти загальне розуміння простої істини - без державної опори ці чинники беззахисні й приречені на занепад, як приречена й беззахисна без них держава. 

Прикладом розуміння, зразком служіння цим високим духовним началам нехай послужить всім нам доленосне апостольство святих Кирила і Мефодія.

Бажаю вам миру, добра, благополуччя, твердої віри в щасливе цивілізаційне покликання нашої Вітчизни. 

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав військовослужбовців, працівників, ветеранів Державної прикордонної служби України з професійним святом.

Особовому складу

Державної прикордонної служби України

Щиро вітаю військовослужбовців, працівників, ветеранів Державної прикордонної служби України з професійним святом - Днем прикордонника.

Процес становлення Української держави нерозривно пов'язаний з розбудовою власного військового потенціалу, здатного надійно гарантувати захист її суверенітету, територіальну цілісність, недоторканність кордонів. У загальній системі національної безпеки особливе значення традиційно надається прикордонним військам, непорушну основу яких становлять успадковані сучасними воїнами героїчна історія, славні традиції, досвід багатьох поколінь охоронців рідних рубежів.

Цей день об'єднує всіх захисників кордонів, які в усі часи, в її мирні й воєнні періоди, стояли на передньому краї оборони нашої землі. Цим святом вшановується військова еліта нашого суспільства, якою завжди були вартові державного кордону, уособлюючи кращі якості захисників Вітчизни: мужність, патріотизм, високий професіоналізм, відданість справі, своєму народові та конституційному обов'язку.

За роки незалежності Державна прикордонна служба України зробила вагомий внесок у піднесення національної безпеки держави, зміцнення цілісності та суверенітету нашої Батьківщини.

Примножуючи славу своїх попередників, нинішнє покоління прикордонників є взірцем мужнього захисту священних рубежів батьківської землі, жертовного відстоювання інтересів нації.

У цей святковий день зичу вам, шановні прикордонники, вашим родинам миру, добра, благополуччя, нових успіхів у відповідальній і почесній службі на благо українського народу, заради процвітання рідної Вітчизни.
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав випускників з нагоди закінчення шкільного навчання.

ВИПУСКНИКАМ 2010

Прийміть найщиріші вітання з нагоди знаменної й урочистої події у вашому житті - закінчення шкільного навчання. 

Це зворушливе свято, що буває у кожної людини лише раз в житті, сповнене особливих емоцій, світлих, радісних відчуттів, серйозних намірів і планів. 

Випускний вечір - це початок дороги у нове, самостійне життя, в якому щодня доведеться робити важливий вибір, відстоювати власні думки та переконання, відповідати за прийняті рішення та вчинки. 

Ви входите в самостійне життя, шлях якого пролягатиме через осягання нових вершин знань, опанування майбутнього фаху, становлення справжніми спеціалістами в обраній професії. Вам випала доля жити в час глибинних змін, коли пріоритетними стали освіченість, інтелект, творчість.

Здобуваючи освіту, вибираючи трудовий шлях, ви закладаєте фундамент свого майбутнього. Сьогодні Україні як ніколи потрібні працьовиті руки, розумні голови, дбайливі господарі, високодуховні громадяни, люди нової генерації, які сповнені пристрасного бажання забезпечити стабільність і порядок країні, зробити заможними і щасливими себе, своїх рідних і близьких, свою державу.

Згадайте сьогодні словами вдячності своїх наставників - перших учителів, класних керівників, педагогів і вихователів, які віддали вам частинку свого серця. Згадайте батьків, які завжди були поруч з вами на непростих шляхах відкриттів і пізнання. Нехай ваші успіхи у майбутньому стануть їм винагородою за благородний труд, подвижництво й терпіння. 

Добра вам, юні друзі, щасливої й щедрої долі!

Нехай утілюються в життя всі ваші плани, мрії і сподівання!
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Ради Федерації Федерального Зібрання Російської Федерації Сергію Миронову та Голові Державної Думи Федерального Зібрання Російської Федерації Борису Гризлову у зв'язку із трагічною загибеллю громадян Росії в автокатастрофі у турецькій провінції Аксу.

У телеграмах зазначається, що народні депутати України з глибокою скорботою сприйняли звістку про загибель російських громадян в результаті автокатастрофи у турецькій провінції Аксу.

Від імені Верховної Ради України В.Литвин висловлює найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих і бажає скорішого одужання постраждалим. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Маршалку Сенату Республіки Польща Богдану Борусевичу та Маршалку Сейму Республіки Польща Броніславу Коморовському.

"Українські парламентарії вражені трагічною звісткою про численні людські жертви в результаті стихійного лиха - руйнівної повені у Республіці Польща", - зазначається у телеграмах.

Від імені Верховної Ради України В. Литвин висловлює найщиріші співчуття родинам загиблих та бажає скорішого одужання постраждалим.

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Ради Штатів Парламенту Республіки Індія Мохаммаду Хамід Ансарі та Голові Народної Палати Парламенту Республіки Індія Мейрі Кумар.

"З почуттям глибокого суму українські парламентарії дізнались про людські жертви внаслідок жахливої трагедії - авіакатастрофи літака авіакомпанії "Air India" в аеропорту м. Мангалор", - зазначається у телеграмах.

В.Литвин просить передати щирі співчуття рідним та близьким загиблих і побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *
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