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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 5 ЛИПНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ВОСЬМОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про підсумки роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 14 - 17 червня 2011 року. 

З повідомленнями, заявами, пропозиціями виступили представники депутатських фракцій. 

Фракції "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" вимагали оголосити перерву або надати можливість для виступу. 

Представник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Арсеній Яценюк привернув увагу до судових процесів над колишнім Прем'єр-міністром України Ю.Тимошенко та екс-міністром внутрішніх справ Ю.Луценком.

А.Яценюк, говорячи про ситуацію в українській судовій системі, зазначив, що Україна - десята країна у світі за кількістю засуджених і ув'язнених людей. За його словами, на кожних 500 обвинувальних вироків - тільки один виправдальний. "Судова система в Україні перетворилась в механізм політичних переслідувань і боротьби з неугодними чинній владі".

Фракції вимагали "дати пояснення чому, наприклад, суддя, який судить колишнього міністра внутрішніх справ України має декілька порушених кримінальних справ? Чому суддя, який навіть не призначений безстроково Верховною Радою України, розглядає одну з найбільш резонансних і найскладніших справ сучасної України, а саме справу по відношенню до колишнього Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко".

Фракції також вимагали від Генеральної прокуратури дати пояснення з приводу порушених кримінальних справ по відношенню до цих суддів. 
Фракції звернулися до голови Вищого спеціалізованого суду з розгляду кримінальних і цивільних справ з проханням пояснити народним депутатам: "чи це є судова система, чи це є механізм знищення і переслідування опозиції?" 
"Ми вимагаємо права і справедливості!" - заявив А.Яценюк.
Народні депутати проголосували за продовження вечірнього засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

Парламентарії включили до порядку денного сесії низку законопроектів і розглянули поправки до законопроектів у другому читанні. 
За результатами голосування в цілому були прийняті законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо усунення надмірного державного регулювання у сфері автомобільних перевезень; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов доступу на ринок телекомунікаційних послуг; про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення регулювання у сфері захисту економічної конкуренції; про особливості провадження у справах про адміністративні правопорушення і примусове видворення іноземців та осіб без громадянства під час проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні.
У другому читанні та в цілому також були прийняті проекти законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення порядку розрахунків за житлово-комунальні послуги; про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо злочинів проти життя, здоров'я, волі, честі та гідності особи; про внесення змін до ст. 43 та ст. 48 "Гірничого Закону України" щодо забезпечення соціальних прав сімей померлих пенсіонерів, які отримують пенсії у зв'язку із втратою годувальника. 
На доопрацювання направлені законопроекти: про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо зміни статусу зізнання як доказу вини в кримінальних справах) і про внесення змін до статті 17-1 Закону "Про електроенергетику" (щодо вдосконалення системи тарифоутворення на електроенергію, яка виробляється з біогазу). 
Народні депутати відхилили проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо вдосконалення механізму кримінальної відповідальності за шахрайство з фінансовими ресурсами. 
Законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про господарські товариства і про Концепцію державної інформаційної політики були зняті з розгляду. 
Проект закону про внесення змін до статті 9 Закону "Про громадянство України" (щодо національної безпеки), поданий Президентом України, доповів Представник Президента України у Верховній Раді України Юрій Мірошниченко. Він нагадав: чинна редакція закону передбачає, що прийняття осіб, які були раніше засуджені в Україні до позбавлення волі за вчинення тяжких та особливо тяжких злочинів, в громадянство допускається після погашення або зняття судимості. Як свідчить аналіз матеріалів справ таких заявників, у більшості випадків вони не мають місця роботи, тобто законного джерела існування, мають неодноразові правопорушення тощо. 

За словами доповідача, проектом пропонується змінити і доповнити норму щодо відмови у прийнятті до громадянства України особі, яка засуджена в Україні до позбавлення волі за вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину положенням стосовно розгляду цього питання з урахуванням рівня загрози для національної безпеки України. До таких небезпек відноситься - запобігання і нейтралізація реальних та потенційних загроз національним інтересам у сфері міграційної політики. Тобто йдеться про те, щоб обставину, пов'язану з наданням громадянства особам, які вже були засуджені в Україні, вивчати на предмет того, наскільки таке надання громадянства буде або не буде шкодити національним інтересам України. Президент України вважає таку норму дуже потрібною і пропонує її ухвалити, доповнивши відповідну статтю закону. 
Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Олег Зарубінський доповів рішення Комітету щодо президентського законопроекту і альтернативного проекту народного депутата Д.Ветвицького. 

О.Зарубінський зазначив, що метою обох законопроектів є вдосконалення правового регулювання підстав неприйняття до громадянства України з урахуванням міркувань національної безпеки. 
Голова Комітету звернув увагу на відмінність законопроектів, яка полягає у кінцевих цілях, які переслідують запропоновані зміни. Зокрема, законопроектом народного депутата Д.Ветвицького пропонується радикально змінити умови, за яких громадянство України не надається, ужорсточивши та значно розширивши їх перелік. "Світова практика та ретельний аналіз цих умов свідчить, що попри низку технічних неузгодженостей вони, в принципі, мають право на існування та можуть бути законодавчо закріплені, але частина з них потребує технічного доопрацювання, а в цілому вони потягнуть за собою зміни до інших статей Закону "Про громадянство", чого у законопроекті не передбачено в Прикінцевих положеннях", - зазначив О.Зарубінський. 

Законопроект, внесений Президентом України, ставить за мету редакційне уточнення однієї з вимог, за яких громадянство не надається, а саме: вимоги щодо осіб, які засуджені в Україні до позбавлення волі за вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину, конкретизуючи його словами "з урахуванням рівня загрози для національної безпеки держави".

О.Зарубінський повідомив, що на засіданні Комітету відбулася серйозна дискусія і голоси членів Комітету під час голосування розділилися порівну. Тому Комітет рекомендує Верховній Раді визначитись у сесійному залі щодо прийняття одного із проектів за основу. 
Під час обговорення народні депутати підтримали президентський законопроект. Промовці зазначали, що законодавство більшості іноземних держав концептуально розмежує відмову у прийнятті особу до громадянства з підстав притягнення його у минулому до кримінальної відповідальності та з підстав наявності обґрунтованих сумнівів у лояльності особи відповідної держави або підстав, які прямо вказують на її нелояльність. В залежності від особливостей правової системи конкретної держави остання підстава може пов'язуватись або не пов'язуватись із фактом засудження особи за вчинення злочину проти відповідної держави. Виступаючі звертали у увагу на те, що запропоновані у проекті народного депутата Д.Ветвицького новели не пов'язуються із тяжкістю такого злочину. У президентському законопроекті ця норма більш чітка. 

Верховна Рада 252-ма голосами прийняла за основу президентський законопроект.
Проект закону про протидію торгівлі людьми доповів народний депутат Олег Зарубінський. Він нагадав: торгівля людьми визнана сьогодні серйозним злочином на міжнародному рівні. Україна є країною походження, транзиту та призначення для чоловіків, жінок і дітей, які вивозяться за кордон з метою або сексуальної експлуатації або примусової праці. Жінок примушують до праці в секс-індустрії в якості домогосподарок, у сфері обслуговування, те текстильних або інших підприємствах легкої промисловості. Більшість чоловіків, постраждалих від торгівлі людьми, експлуатувалися в різних країнах переважно в якості будівельників, працівників на заводах, у сільському господарстві або моряків. 
За словами доповідача, починаючи з 1991 року вже сотні тисяч українців постраждали від торгівлі людьми. 

О.Зарубінський зазначив, що, не зважаючи на існування низки нормативно-правових актів, які передбачають практичні заходи боротьби з торгівлею людьми, у вітчизняному законодавстві не існує комплексного законодавчого документу, у якому визначалися б всі аспекти протидії цьому небезпечному явищу. 
Народний депутат назвав запропонований законопроект комплексним, об'ємним, системним документом, який передбачає регламентацію боротьби і протидії торгівлі людьми в різних аспектах. Зокрема, проектом визначаються основні напрями реалізації державної політики, спрямованої на протидію торгівлі людьми, повноваження органів виконавчої влади під час здійснення заходів з протидії торгівлі людьми, механізм запобігання торгівлі людьми, боротьби з нею, надання допомоги та захисту постраждалим особам, а також засади міжнародного співробітництва у сфері протидії торгівлі людьми і посилення відповідальності за правопорушення, пов'язані з торгівлею людьми. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Валерій Бевз доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді відхилити цей законопроект. В.Бевз повідомив, що члени Комітету, ухвалюючи таке рішення, зауважили, що законопроект передбачає створення нового центрального органу виконавчої влади, що суперечить стратегії Президента відносно адміністративної реформи в країні, передбачає додаткові видатки як з державного, так і з місцевих бюджетів. Члени Комітету також наголосили на тому, всі суспільні відносини, які пропонується врегулювати законопроектом, в чинному законодавстві вже врегульовані. 
Парламентарії під час обговорення підтримали законопроект. Вони відзначали, що це своєчасний закон, розроблений відповідно до ратифікованої Верховною Радою Конвенції Ради Європи про заходи і щодо протидії торгівлі людьми.
За результатами голосування законопроект 313-ма голосами був прийнятий за основу. 

Народні депутати обговорили і прийняли у першому читанні проекти законів: про правовий статус іноземців та осіб без громадянства; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо об'єднань співвласників багатоквартирного будинку; про внесення змін до Закону "Про Загальнодержавну програму "Питна вода України" на 2006 - 2020 роки"; про внесення змін до Земельного та Лісового кодексів України щодо збереження лісів; про внесення змін до деяких законів України щодо прав інвалідів. 
На доопрацювання був направлений проект закону про основні засади державної політики у сфері профілактики травматизму невиробничого характеру. 
Головуючий закрив ранкове засідання.

На початку вечірнього засідання парламентарії розглянули низку законопроектів, включених до порядку денного на ранковому засіданні і продовжили розгляд законопроектів у першому читанні. 

Проект закону про особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності доповів народний депутат Ю.Мірошниченко. Він запропонував встановити особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб - підприємців, які не зареєстровані платниками податку на додану вартість, діяльність яких не віднесена до високого ступеня ризику відповідно до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, що передбачає включення податку на додану вартість до складу єдиного податку, діяльність яких не віднесена до високого ступеня ризику відповідно до Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". 
Зокрема, проектом пропонується визначити, що щодо вищезгаданих фізичних осіб - підприємців та юридичних осіб органи державного нагляду (контролю), їх посадові особи проводять лише позапланові заходи державного нагляду (контролю) за додержанням санітарного законодавства, а органи захисту прав споживачів проводять лише позапланові перевірки за скаргами споживачів.

Проектом також передбачається визначити, що органи Пенсійного фонду України проводять планові та позапланові перевірки щодо фізичних осіб - підприємців та юридичних осіб, діяльність яких віднесена до середнього ступеня ризику. 
Крім того, органам державного нагляду (контролю), їх посадовим особам забороняється здійснювати щодо фізичних осіб - підприємців та юридичних осіб заходи державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, не передбачені цим законопроектом.

За результатами голосування законопроект 259-ма голосами був прийнятий за основу.

Верховна Рада ухвалила Постанову "Про 70-річчя трагедії Бабиного Яру". 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо скорочення переліку підприємств, що не підлягають приватизації) доповів народний депутат Ю.Каракай. Він запропонував виключити з переліків об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, та об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, але можуть бути корпоратизовані підприємства, органами управління яких є Мінпромполітики, Мінагропром та Укрбудматеріали. 
За словами доповідача, виключення зазначених підприємств з переліку заборонених до приватизації, забезпечить створення сприятливих умов для залучення інвестицій у хімічну, металургійну та скловиробну галузі, що матиме наслідком модернізацію основних фондів підприємств, нарощування об'ємів виробництва та збільшення числа зайнятих переважно у депресивних регіонах, що напряму залежить від функціонування вказаних підприємств. 
Під час обговорення народні депутати висловили застереження щодо доцільності прийняття такого законопроекту. 

За результатами голосування проект 244-ма голосами був прийнятий за основу.

У першому читанні був прийнятий проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення контролю за використанням земельних ресурсів). 
Парламентарії розглянули і направили на доопрацювання проект закону про особливості оренди чи концесії об'єктів паливно-енергетичного комплексу, що перебувають у державній власності. 
Верховна Рада прийняла за основу та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо розвитку фізичної культури і спорту). 
Парламентарії також ухвалили Постанову "Про внесення змін до "Положення про "Почесну грамоту та Грамоту Верховної Ради України" (щодо порушення клопотання)". 
Проект закону про граничний розмір компенсації витрат на правову допомогу доповіла перший заступник Міністра юстиції Інна Ємельянова. Вона повідомила, що урядовим проектом пропонується встановити, що розмір компенсації витрат на правову допомогу у цивільних справах, в яких така компенсація сплачується стороні, на користь якої ухвалено судове рішення - іншою стороною, а в адміністративних справах - суб'єктом владних повноважень, не може перевищувати 40 відсотків розміру мінімальної заробітної плати за годину участі особи, яка надавала правову допомогу, у судовому засіданні та при вчиненні окремих процесуальних дій поза судовим засіданням.

Проектом також пропонується встановити, що коли сторона у цивільній чи адміністративній справі звільнена від оплати витрат на правову допомогу, розмір її компенсації стороні, на користь якої ухвалено судове рішення і яка не є суб'єктом владних повноважень, не може перевищувати 2,5 відсотків мінімальної заробітної плати за годину участі особи, яка надавала правову допомогу, у судовому засіданні та при вчиненні окремих процесуальних дій поза судовим засіданням. 
Запропоновано, що компенсація передбачених витрат здійснюватиметься за рахунок Державного бюджету України в межах видатків, передбачених Державній судовій адміністрації України на здійснення правосуддя місцевими загальними та місцевими адміністративними судами. 
Законопроект був прийнятий за основу 270-ма голосами. 

Народні депутати розглянули два проекти законів про документи, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України. Про їх суть доповіли народний депутат Валерій Коновалюк і перший заступник Міністра юстиції Інна Ємельянова. 

За результатами голосування у першому читанні був прийнятий проект народного депутата В.Коновалюка. 

Проект закону про Національне бюро антикорупційних розслідувань України доповів голова підкомітету Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Олександр Рябека. Він повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді направити законопроект на доопрацювання. 
Парламентарії 274-ма голосами підтримали рішення профільного комітету.
Верховна Рада прийняла за основу проекти законів: про внесення змін до Господарського кодексу України (щодо фізичних осіб та фізичних осіб підприємців) і про внесення змін до Закону "Про міліцію" (щодо обов'язків та прав міліції при забезпеченні дозвільної системи органами внутрішніх справ).
За результатами голосування відхилені проекти законів: про внесення змін до деяких законів України з метою вдосконалення регулювання ринку комунальних послуг; про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення заходів з охорони природи; про доповнення статті 5 Закону "Про оперативно-розшукову діяльність" щодо підрозділу СБУ з контррозвідувального захисту економіки держави; про внесення змін до Кримінального, Кримінально-процесуального кодексів України та Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо відповідальності за порушення порядку організації і проведення масових заходів та масові заворушення); про профілактику захворювань, спричинених вживанням висококалорійної їжі з низьким вмістом корисних речовин; про внесення змін до деяких законів України щодо інформування населення про вміст у харчовій продукції генетично модифікованих організмів; про внесення зміни до статті 33 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо розміру пенсії по інвалідності.
Законопроект про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо приведення кримінального законодавства України у відповідність із нормами міжнародного права) був знятий з розгляду. 
В цілому було прийнято проект закону про внесення змін до статті 15 Закону "Про кінематографію" щодо порядку видачі державного посвідчення на право розповсюдження і демонстрування фільмів. 
Народні депутати розглянули поправки до законопроекту про внесення змін до Земельного кодексу України щодо приведення у відповідність із Кодексом України про надра і 256-ма голосами прийняли його в цілому.
Проект закону про запобігання дискримінації щодо осіб літнього і похилого віку в Україні доповів народний депутат Олег Зарубінський. Він зазначив, що хоча заборона обмежень за віковою ознакою прямо не зазначена в Конституції України, літні люди позбавлені можливості захищати свої конституційні права і свободи шляхом посилання на відповідні конституційні норми.

У цьому зв'язку автор запропонував ліквідувати прогалини у чинному законодавстві України, які призводять до дискримінації за віковою ознакою щодо осіб літнього і похилого віку в Україні. 
О.Зарубінський, висловивши сумнів у тому, що законопроект буде прийнятий, все ж звернувся до народних депутатів прийняти його. 

Перший заступник голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Віктор Таран доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу. В.Таран не погодився з автором проекту щодо неоднозначного сприйняття законопроекту у суспільстві. Він назвав його дуже актуальним і необхідним. 
Народні депутати переважно також висловлювалися на підтримку законопроекту. Промовці наголошували на тому, що населення в Україні старіє, а літні і похилі люди фактично "викидаються із життя". 

За результатами голосування законопроект був відхилений ("за" - 95 голосів).

Парламентарії відхилили проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 
Народні депутати обговорили два законопроекти, які стосувалися внесення змін до статті 116 Закону "Про Регламент Верховної Ради України" щодо підготовки законопроектів. Про їх суть доповіли автори - народні депутати Наталія Королевська і Юрій Кармазін. 

Народний депутат Н.Королевська запропонувала внести зміни до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, змінивши правила підготовки законопроектів до другого читання, а саме: за рішенням головного комітету до тексту законопроекту, який був прийнятий Верховною Радою України за основу можуть бути внесені пропозиції та поправки, необхідні для усунення суперечностей між положеннями законопроекту та положеннями чинних законодавчих актів або для створення механізмів реалізації правових норм, які прийняті Верховною Радою України за основу. Автор також запропонувала розширити коло можливостей вносити пропозиції і поправки до тексту законопроекту, прийнятого Верховною Радою України в першому читанні.
Народний депутат Ю.Кармазін запропонував відновити право суб'єктам законодавчої ініціативи - народним депутатам України, яке вони мали до прийняття цього Регламенту Верховної Ради України як закону, вносити пропозиції та поправки, необхідні для усунення суперечностей між положеннями проекту про внесення змін до первинного законодавчого акту, що прийнятий Верховною Радою за основу, та положеннями цього або інших первинних законодавчих актів.
Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України рекомендував Верховній Раді законопроект народного депутата Н.Королевської відхилити, а законопроект народного депутата Ю.Кармазіна направити на доопрацювання. 
За результатами голосування обидва законопроекти були відхилені. 

Народні депутати розглянули і за результатами голосування відхилили проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо адміністративного судочинства. 
Наприкінці вечірнього засідання парламентарії обговорили законопроект про внесення змін до Закону "Про автомобільний транспорт" (щодо упорядкування міжнародних автомобільних перевезень). Про суть запропонованих змін доповів народний депутат Володимир Каплієнко.
Голова Комітету з питань транспорту і зв'язку Михайло Мироненко повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти проект у першому читанні. 

Верховна Рада 235-ма голосами прийняла законопроект за основу. 

Головуючий оголосив вечірнє засідання закритим.
* * *

У СЕРЕДУ, 6 ЛИПНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ВОСЬМОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 5 липня. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

Фракції "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" вимагали оголосити перерву або надати можливість для виступу. 

Представник фракції "БЮТ-Батьківщина" Андрій Павловський привернув увагу до законопроекту про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи. "У четвер влада планує протягнути закон про погіршення пенсійного забезпечення українців. Буде збільшено пенсійний вік для жінок на п'ять років, до 62 років - для чоловіків, держслужбовців і науковців. Подивіться, яке співпадіння, 62 роки становить середня тривалість життя чоловіків в Україні. На 10 років збільшать тривалість страхового стажу, а це означає, що сотні тисяч людей передпенсійного віку, які вже заробили собі стаж на пенсію, повинні відпрацювати ще десять зайвих років. На кладовище раніше, ніж на пенсію - ось суть цієї пенсійної реформи", - наголосив А.Павловський. 

Народний депутат зазначив, що опозиція, зокрема, партія "Батьківщина" запропонували альтернативний проект без збільшення віку і трудового стажу. "Пенсійний геноцид буде скасовано одразу після зміни цієї антинародної влади, заявила Юлія Тимошенко. Саме за це, за цю принципову позицію Тимошенко хочуть кинути за грати" - заявив А.Павловський. 

Парламентарії розглянули питання ратифікації.

Верховна Рада ратифікувала Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Королівства Норвегія про реадмісію осіб ("за" - 284 голоси), Угоду про Правила визначення країни походження товарів у Співдружності Незалежних Держав ("за" - 257 голосів), Угоду про співробітництво держав-учасниць СНД у створенні, використанні та розвитку міждержавної мережі інформаційно-маркетингових центрів для просування товарів і послуг на національні ринки ("за" - 258 голосів), Кредитну угоду (Проект "Будівництво повітряної лінії 750 кВ Запорізька АЕС- Каховська") між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку ("за" - 288 голосів).
Ратифіковані також були Восьмий додатковий протокол до Статуту Всесвітнього поштового союзу ("за" - 280 голосів) та Угода про внесок між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку стосовно участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля ("за" - 278 голосів). 
Проект закону про внесення змін до статті 4 Закону "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" (щодо уточнення окремих положень) і рішення Комітету щодо нього доповів голова Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Валерій Сушкевич. Він зазначив, що законопроектом пропонується включити до складу малозабезпеченої сім'ї дітей, які навчаються за денною формою навчання у загальноосвітніх навчальних закладах до досягнення ними 23 років і які не мають власних сімей. 
В.Сушкевич нагадав, що така норма завжди була в чинному законодавстві. Але під час внесення змін до Закону "Про державну та соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" випало словосполучення "загальноосвітніх навчальних закладів". 

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів пропонує внести зміни, фактично, повернути це слово "загальноосвітні", яке було помилково втрачене під час опрацювання законопроектів. 
Законопроект був прийняти за основу та в цілому 276-ма голосами. 

Проект закону про індустріальні парки представив народний депутат Владислав Каськів. Він наголосив на тому, що реалізація цього законопроекту здатна радикально збільшити об'єм вітчизняного ВВП. "Особливо це стосується наступного очікуваного приєднання України до зони вільної торгівлі з Євросоюзом. І в контексті поєднання цих двох компонентів очікується, що створення індустріальних парків забезпечить радикальне збільшення об'єму виробничих потужностей в Україні", - зазначив доповідач.

В.Каськів також зазначив, що за прогнозами розробників проекту, за 3-4 наступні роки буде залучено не менше 7-8 мільярдів інвестицій в розвиток виробництва і створено близько 300 тисяч робочих місць в Україні. 
Голова Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Наталія Королевська, доповідаючи рішення Комітету, зазначила, що він має на меті визначити правила створення, експлуатації і управління індустріальними парками. "Індустріальні парки - один з найефективніших інструментів для залучення інвестицій", - зазначила вона. 

За словами голови Комітету, прийняття законопроекту дозволить відкрити 15 стратегічних національних індустріальних парків площею від 200 гектарів, основним напрямом яких стане економічний розвиток депресивних територій.

Н.Королевська повідомила, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий у першому читанні 228-ма голосами. 
Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відкриття доступу до відомостей Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців доповіла голова Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Наталія Королевська. Вона зазначила, що метою законопроекту є відновлення загального доступу до Єдиного реєстру і створення умов для його широкого використання у діловому обороті.

Народний депутат у цьому зв'язку запропонувала відмовитися від видання спеціалізованого друкованого засобу масової інформації, в якому публікуються дані з Єдиного державного реєстру. "Мільйони гривень витрачаються на макулатуру у той час, коли весь світ вже давно живе у мережі Інтернет", - наголосила доповідачка.

Н.Королевська також запропонувала встановити, що існує лише один оригінальний примірник уставних документів і цей примірник зберігається в державного реєстратора. За її словами, це дозволить відмовитися від дублювання і обтяжливих процедур отримання у випадку втрати оригіналу тощо.

Н.Королевська повідомила, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 
Законопроект не набрав необхідної кількості голосів для прийняття ("за" - 43 голоси).
Проект закону про першочергові заходи грошово-кредитної політики Національного банку України щодо відновлення економічного зростання в Україні доповів народний депутат Олег Ляшко. Він запропонував установити максимальну процентну ставку за кредитами на рівні 5 відсотків річних, на відміну від 25%, які є сьогодні. "Така ставка кредитів під 5 відсотків дасть можливість активізувати економічне зростання в країні, дасть можливість мільйонам активних українців отримати доступ до кредитних ресурсів, щоб заснувати свою справу, заробляти, створювати робочі місця і давати можливість утримувати свої сім'ї", - наголосив народний депутат. 
О.Ляшко звернувся з проханням до парламентаріїв підтримати законопроект, спрямований "на активізацію економічного зростання в країні через доступ до дешевих кредитних ресурсів". 
Профільний Комітет з питань бюджету рекомендував Верховній Раді відхилити законопроект, оскільки він суперечить Конституції України.

За результатами голосування законопроект був відхилений. 

Верховна Рада прийняла Постанови "Про відзначення 50-річчя з дня смерті Валентина Феліксовича Войно-Ясенецького (святителя і сповідника Луки), православного святого, вченого, лікаря-хірурга, подвижника, архієпископа Кримського та Сімферопольського" і "Про відзначення 320-річчя від дня народження Калнишевського Петра Івановича (1691-1803), політичного і військового діяча, останнього кошового отамана Запорозької Січі". 

Народні депутати розглянули і відхилили проекти постанов про Звернення Верховної Ради України до Президента України з приводу внесення подання про звільнення Голови Служби безпеки України В.І.Хорошковського і про заслуховування звіту Голови Служби безпеки України Хорошковського Валерія Івановича щодо переслідування та агресії Служби безпеки України проти українських істориків Національного музею-меморіалу жертв окупаційних режимів "Тюрма Лонцького" та інших дій, спрямованих на приховання історичної правди від суспільства. 
Наприкінці ранкового засідання парламентарії розглянули низку законопроектів, запропонованих для включення до порядку денного сесії. 

За результатами голосування були включені проект постанови про відзначення 60-річчя Української ради миру і проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення правового регулювання забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків). 
До порядку денного восьмої сесії також були включені проекти постанов про відзначення на державному рівні 555-річчя заснування міста Борщева Тернопільської області; про відзначення 360-річчя з дня народження святителя Іоанна Максимовича, митрополита Тобольського і всього Сибіру; про відзначення 300-річчя з дня народження Рафаїла Краснопольського, архієпископа Холмогорського і Важеського, першого ректора Московської слов'яно-греко-латинської академії. 

Головуючий закрив ранкове засідання.
* * *
У ЧЕТВЕР, 7 ЛИПНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ШОСТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ.
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарному засіданні 6 червня. 

Фракції "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" вимагали оголосити перерву або надати можливість для виступу. 

Представник фракції "БЮТ-Батьківщина" Олена Шустік привернула увагу до подій у Печерському суді під час розгляду кримінальної справи Юлії Тимошенко, які відбулися напередодні. "Наша політична сила неодноразово наголошувала: суддя Кірєєв постійно порушує Кримінально-процесуальний кодекс, умисно дестабілізує роботу суду, ігнорує законні вимоги захисту Юлії Тимошенко", - заявила народний депутат. 

О.Шустік повідомила: "вчора після оприлюднення захистом Юлії Тимошенко послужного списку судді Кірєєва щодо неймовірної лояльності по відношенню до справжніх злочинців, яким він присуджував умовні терміни, Кірєєв, грубо видаляв із зали суду без жодної мотивації та посилання на закон депутатів від фракції "БЮТ - "Батьківщина" Михайла Косіва та Євгена Суслова". 

Фракція "БЮТ-Батьківщина" вимагає від міністра внутрішніх справ А.Могильова негайно провести розслідування цього інциденту, притягнути до відповідальності тих, хто дав накази втручатися в роботу суду, бити журналістів та людей, які були присутні у залі. 

Проект Постанови про звільнення Симоненка В.К. з посади Голови Рахункової палати доповів народний депутат Володимир Литвин. Необхідність прийняття постанови В.Литвин мотивував тим, що до повноважень Верховної Ради належить призначення на посади та звільнення з посад голови та інших членів Рахункової палати. Термін перебування на посаді голови Рахункової палати завершився 11 грудня 2010 року. За словами доповідача, відповідно до закону на цю посаду можна обиратися двічі поспіль. Валентин Симоненко двічі обирався на цю посаду, і за віком, і відповідно до того, що він вже два терміни працював на цій посаді, він далі працювати на цій посаді не може. 

В.Литвин повідомив, що він, вивчивши ситуацію у Рахунковій палаті, виявив порушення чинного законодавства. Зокрема, головний контролер - керівник Департаменту з питань бюджетної політики Голова М.М., термін повноважень якого закінчився 20 грудня 2008 року, і його провели урочисто на пенсію. Водночас документів для прийняття відповідного рішення до Верховної Ради не було надіслано. А Головним контролем - керівником Департаменту з питань науки та гуманітарної сфери працює Я.А.Фліссак, термін повноважень якого закінчився 15 липня 2006 року. "Висновок очевидний: нам на наступній сесії треба предметно зайнятися питанням формування Рахункової палати", - зазначив В.Литвин. 

Верховна Рада прийняла постанову 272-ма голосами. 

Народні депутати також ухвалили постанови "Про звільнення Голованя М.М. з посади головного контролера Рахункової палати" та "Про звільнення Фліссака Я.А. з посади головного контролера Рахункової палати". 

Верховна Рада затвердила Календарний план проведення дев'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Як повідомив голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Володимир Макеєнко, календарним планом пропонується розпочати пленарні засідання дев'ятої сесії 6 вересня 2011 року, а закінчити її роботу 13 січня 2012 року. 

На час проведення дев'ятої сесії передбачено: для роботи в пленарному режимі - 9 тижнів, 6 тижнів - для роботи в комітетах, комісіях і фракціях, 4 тижні - для роботи народних депутатів України з виборцями та проведення 9 годин запитань до Уряду у Верховній Раді України.

Верховна Рада ухвалила постанови "Про відкликання деяких проектів Законів України" та "Про зняття з розгляду окремих законопроектів". 

Народні депутати включили до порядку денного сесії проекти законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення спільної діяльності; про внесення змін до Податкового кодексу України щодо тимчасового зменшення ставок акцизного податку; про внесення змін до Закону "Про гастрольні заходи в Україні" (щодо свідоцтва). 

Парламентарії розглянули поправки до низки законопроектів у другому читанні. 

Верховна Рада прийняла в цілому законопроекти: про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення деяких норм Податкового кодексу України; про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я щодо удосконалення надання медичної допомоги; про порядок проведення реформування системи охорони здоров'я у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та м. Києві. 

Народні депутати ухвалили рішення працювати без перерви, продовжити на одну годину ранкове засідання, а вечірнє засідання - до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

Парламентарії розглянули низку проектів постанов про обрання та звільнення суддів і прийняли відповідні рішення. 

Верховна Рада ухвалила низку постанов про призначення позачергових виборів окремих сільських, селищних, міських голів. 

Народні депутати продовжили розгляд поправок до законопроектів у другому читанні. 

За результатами голосування були прийняті в цілому проекти законів: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо національних комісій, що здійснюють державне регулювання природних монополій, у сфері зв'язку та інформатизації, ринків цінних паперів і фінансових послуг; про Державний земельний кадастр. 

Наприкінці ранкового засідання парламентарії приступили до розгляду поправок до проекту закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України (щодо узгодження з положеннями чинних законів), який продовжили на вечірньому засіданні. 

Законопроект був прийнятий в цілому 240-ми голосами. 

Народні депутати приступили до розгляду законопроекту про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи у другому читанні. 

Під час вечірнього засідання народні депутати розглянули законопроект про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи у другому читанні. 

Голова Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Валерій Сушкевич повідомив, що під час доопрацювання до Комітету надійшло 1 179 поправок та пропозицій від суб'єктів права законодавчої ініціативи. З них повністю або частково враховано 528, відхилена 651 поправка. 

В.Сушкевич повідомив, що за результатами опрацювання узгоджені з Кабінетом Міністрів деякі пропозиції. Комітет, зокрема, пропонує не збільшувати пенсійний вік для жінок та залишити нормативний стаж з урахуванням якого визначається мінімальна пенсія. 

Комітет підтримав пропозицію щодо того, щоб при розрахунку пенсії необхідно враховувати розмір заробітної плати не за 3 роки, а за один рік. 

В.Сушкевич також повідомив, що законопроектом пропонується зберегти пільговий пенсійний вік для жінок, які виховали 5 дітей і дітей-інвалідів. 

Профільний Комітет також пропонує не підвищувати пенсійний вік для учасників бойових дій, які отримали поранення та для інвалідів по зору тощо. 

Однак, зазначив В.Сушкевич, не зважаючи на досягнення компромісу щодо деяких положень проекту, Комітет прийняв рішення не підтримувати законопроект і вносить його для прийняття рішення у сесійний зал. Комітет також вважає, що законопроект потребує додаткового техніко-юридичного опрацювання. 

Народні депутати приступили до розгляду поправок. 

Розгляд поправок тривав до 1-ї години 30 хвилин 8 липня. 

Верховна Рада ухвалила законопроект про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи у другому читанні та в цілому 248-ма голосами. 

Голова Верховної Ради України В.Литвин оголосив закритим вечірнє засідання.

* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 8 ЛИПНЯ, ЗАВЕРШИЛАСЯ ВОСЬМА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи на пленарних засіданнях 7 липня. 
Народні депутати після обміну думками щодо розгляду питань порядку денного на пленарному засіданні у п'ятницю проголосували за продовження пленарного засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 
Головуючий зачитав депутатські запити. 
Народні депутати включили до порядку денного проекти законів про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо бюджетних програм Міністерства інфраструктури України) і про внесення змін до Закону "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо виключення з переліку підприємств, що не підлягають приватизації, готелю "Спорт").
Парламентарії розглянули поправки до низки законопроектів у другому читанні. 

Верховна Рада прийняла у цілому проекти законів: про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання правових відносин між кредиторами та споживачами фінансових послуг.
Фракції "БЮТ-Бютьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" вимагали оголосити перерву або надати можливість для виступу. 

Представник фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" Арсеній Яценюк привернув увагу до прийнятого Верховною Радою Закону "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи". 

А.Яценюк звернувся до Президента України з вимогою накласти вето на цей "неконституційний" закон. 

А.Яценюк також повідомив, що "у тому випадку, якщо Президент України не заветує закон, опозиція прийняла рішення подати до Конституційного суду подання про визнання цього закону неконституційним". "Ми виграємо цей суд, якщо суд не буде під тиском Адміністрації Президента України", - наголосив народний депутат. 

А.Яценюк також зазначив, що в опозиції сьогодні залишився єдиний механізм контролю над тим, щоб провладна більшість не розкрадала державний бюджет - це Рахункова палата. "Сьогодні опозиційні фракції внесли спільне подання про призначення на посаду Голови Рахункової палати Петра Олексійовича Порошенка. Ми вимагаємо передати Рахункову палату опозиції, як інструмент контролю за цією провладною більшістю", - заявив А.Яценюк. 

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко зазначив: "ми оцінюємо вчорашнє рішення (ухвалення Закону "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи") як хибне, антинародне за змістом і цинічне за характером обговорення. Кілька місяців проходило так зване всенародне обговорення, в результаті якого жодної поправки від організацій чорнобильців, профспілок не було враховано. Тому ми вважаємо, що з точки зору легітимності даний закон не має суспільної легітимності. За всіма дослідженнями його підтримують кілька відсотків громадян", - повідомив він. 

М.Томенко повідомив, що "учора з 248-ми народних депутатів, які нібито проголосували за пенсійну реформу, а це Партія регіонів - 188 голосів, Народна партія - 20, "Реформи заради майбутнього - 18, позафракційні - 11, були зареєстровані і були реально присутні 143 народних депутатів. Таким чином, за пенсійну реформу проголосувало менше 150-ти народних депутатів". 

"Ми будемо робити все, щоб ця пенсійна реформа, яка була проголосована вночі, не була підписана і не діяла на території України", - наголосив М.Томенко. 

Народні депутати продовжили розгляд законопроектів у другому читанні. За результатами голосування в цілому були прийняті проекти законів: про забезпечення безпеки та громадського порядку під час проведення масових спортивних та фізкультурно-оздоровчих заходів; про судовий збір; про внесення зміни до статті 19 Закону "Про Єдиний митний тариф" щодо звільнення від сплати мита товарів для будівництва і оснащення аеропортів, які є об'єктами чемпіонату; про внесення зміни до статті 151 Земельного кодексу України щодо спрощення процедури надання земельних ділянок для потреб, пов'язаних з користуванням надрами; про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів; про впорядкування обігу нафтопродуктів; про внесення змін до статті 19 Закону "Про туризм". 
Парламентарії розглянули і підтримали пропозиції Президента України до Закону "Про амністію в 2011 році". З урахуванням цих пропозицій Закон було прийнято 274-ма голосами. 
Верховна Рада 263-ма голосами ухвалила Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань державних закупівель" з урахуванням пропозицій Президента України. 
Народні депутати розглянули і прийняли за основу та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України з питань врегулювання заборгованості за електричну енергію.

Проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо погашення заборгованості перед Державним бюджетом України за субкредитами, наданими енергогенеруючим компаніям) доповів член Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки Ігор Глущенко. Він запропонував врегулювати питання погашення енергогенеруючими компаніями вказаної заборгованості за субкредитами перед держбюджетом на суму 162 млн. грн., а також перерахування цих коштів підприємствам вугільної галузі за бюджетною програмою "Реструктуризація вугільної та торфодобувної промисловості" для погашення заборгованості за спожиту електроенергію.

Голова Комітету з питань бюджету Валерій Баранов звернув увагу на те, що автором законопроекту не надано належного фінансово-економічного обґрунтування. 
В.Баранов зазначив, що віднесення плати за надання державних гарантій та користування кредитами (позиками), залученими державою, до доходів спеціального фонду державного бюджету суперечить Бюджетному кодексу України, згідно якого така плата включається до доходів загального фонду державного бюджету. 
Крім того, за словами доповідача, прийняття законопроекту призведе до невиконання планових показників, розбалансування доходів та видатків загального і спеціального фондів державного бюджету.
В.Баранов повідомив, що Комітет з питань бюджету рекомендує Верховній Раді відхилити цей законопроект. 

За результатами голосування законопроект був прийнятий за основу та в цілому 235-ма голосами. 

Верховна Рада прийняла в цілому проекти законів: про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо нафти та нафтопродуктів); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення спільної діяльності; про особливості оренди чи концесії об'єктів паливно-енергетичного комплексу, що перебувають у державній власності. 
За основу був прийнятий проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення правового регулювання забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків). 
Верховна Рада прийняла постанови "Про відзначення 60-річчя Української Ради Миру" і "Про відзначення на державному рівні 555-річчя заснування міста Борщева Тернопільської області". 
У першому читанні та в цілому був прийнятий проект закону про внесення змін до Закону "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" (щодо виключення з переліку підприємств, що не підлягають приватизації, готелю "Спорт"). 

Головуючий повідомив, що порядок денний вичерпано і нагадав, що згідно з календарним планом 8 липня передбачено завершення пленарної роботи на восьмій сесії.

В.Литвин повідомив, що на пленарному засіданні присутні члени Кабінету Міністрів на чолі з Першим віце-прем'єр-міністром А.Клюєвим.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступив на закритті восьмої сесії. В.Литвин підбив підсумки роботи парламенту. "Попри справедливу критику серед депутатського середовища ми проробили колосальну роботу за цю сесію. Прийняли низку системних законів. Загалом на цій сесії ми прийняли рішення щодо 1049 законопроектів. Прийнято 215 законів, із врахуванням останніх їх буде майже 220. Схвалили у першому читанні 66, з урахуванням сьогоднішніх ще більше. 768 законопроектів повернули на доопрацювання, відхили або зняли з розгляду", - повідомив він.

В.Литвин зазначив, якщо у попередній період середня тривалість перебування законопроекту була 6-12 місяців, сьогодні тривалість перебування законопроекту у Верховній Раді до ухвалення рішення становить 1-1,5 місяці. 

В.Литвин також повідомив, що з 18 законопроектів, визначених Президентом України як невідкладні, 14 прийнято як закони, 2 - за основу, ще 2 готується до розгляду у першому читанні. 

В.Литвин навів ще деякі статистичні дані щодо роботи Верховної Ради впродовж восьмої сесії. 

Голова Верховної Ради України повідомив, що у комітетах на опрацюванні перебуває 829 законопроектів, з них - 125 готується до другого читання. 

"За цю сесію у сесійному залі відбувалося все - і дискусії, і намагання найтісніше обняти один одного, задушити в обіймах", - зазначив В.Литвин і висловив сподівання на те, що "все потрібно вирішувати, намагаючись налагодити діалог… і утвердити та примножити цей діалог". 

В.Литвин подякував Кабінету Міністрів, народним депутатам за роботу. "Я просив би, щоб цей конструктив ми поширили на всі складові нашої співпраці. Я переконаний, що Верховна Рада України зробила все, щоб підтримати всі ініціативи, які пропонував Президент України. 

Я переконаний, що всі сьогодні мають шанс для того, щоб зреалізувати своє бачення облаштування країни, що ми всі повинні спільними зусиллями дати шанс країні почати більш-менш прогнозовано жити. А для цього потрібні рішення і практичні дії", - наголосив він. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оголосив восьму сесію шостого скликання закритою. 

Наступна дев'ята сесія Верховної Ради України шостого скликання розпочнеться у вівторок, 6 вересня 2011 року.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту підтримати пропозиції Президента України до Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань державних закупівель".

Законодавчим актом внесено зміни до чинного закону в частині спрощення порядку закупівлі підприємствами, уточнено підстави для застосування процедури закупівлі в одного учасника та встановлено новий механізм застосування процедури закупівлі в одного учасника, згідно з яким відсутня необхідність отримання погодження Уповноваженого органу у сфері державних закупівель тощо.

В пропозиціях Президента України зазначається, що документом, зокрема, передбачається частину третю статті 2 Закону "Про здійснення державних закупівель", що визначає випадки, на які не поширюється його дія, доповнити чотирнадцятьма новими позиціями. 

На думку Президента України, суттєве розширення переліку випадків, на які не поширюватиметься дія закону, а відтак, і процедури закупівлі, може призвести до обмеження конкуренції у відповідних сферах, підвищення корупційних ризиків під час здійснення відповідних закупівель, а також до неефективного витрачання бюджетних коштів і додаткових бюджетних витрат. 

За таких обставин пропоновані зміни не відповідають конституційним засадам забезпечення державою захисту конкуренції у підприємницькій діяльності і не можуть бути підтримані.

Президент України пропонує не виводити з-під сфери дії закону випадки, коли предметом державних закупівель є:

товари і послуги, які закуповуються органами та установами виконання покарань, слідчими ізоляторами (виробничими майстернями і підсобними господарствами таких установ та ізоляторів), підприємствами установ виконання покарань в установах виконання покарань, слідчих ізоляторів (виробничих майстерень і підсобних господарств таких установ та ізоляторів), підприємств установ виконання покарань;

товари і послуги, які безпосередньо закуповуються для проведення виїзних гастрольних заходів творчих колективів та виконавців, а також культурно-мистецьких та туристичних заходів і фестивалів;

корми для циркових тварин;

товари і послуги для створення нових постановок (концертів), виготовлення (створення) вихідних фільмових матеріалів, аудіовізуальних творів;

товари і послуги, призначені безпосередньо для забезпечення проведення будь-яких заходів і офіційних прийомів за участю Президента України, Голови Верховної Ради та членів Кабінету Міністрів;

послуги з авіаперевезення всіх державних офіційних делегацій.

Для освітніх же послуг, що надаються закордонними вищими навчальними закладами та науковими установами студентам, аспірантам, науковим і науково-педагогічним працівникам за межами України, пропонується запровадити визначення окремим законом особливостей здійснення закупівель.

В пропозиціях зазначається також, що законом пропонується встановити, що повноваження Рахункової палати, Антимонопольного комітету, інших відповідних центральних органів виконавчої влади щодо здійснення контролю у сфері державних закупівель визначаються не тільки Конституцією та законами України, а й актами Кабінету Міністрів. Така зміна, вважає Президент України, не відповідає Конституції України, Закону "Про центральні органи виконавчої влади", тому її пропонується виключити.

Президент України пропонує також вилучити норми щодо запровадження обов'язкового страхування відповідальності учасника - переможця процедури закупівлі в разі попередньої оплати, якщо сума, визначена у договорі про закупівлю, дорівнює або перевищує 10 мільйонів гривень.

У пропозиціях зазначається, що вичерпний перелік видів обов'язкового страхування визначено у статті 7 Закону "Про страхування" і він не передбачає страхування відповідальності учасника процедури закупівлі. А будь-яких змін щодо доповнення переліку видів обов'язкового страхування законом, що надійшов на підпис, не передбачено. Президент України, зокрема, вважає, що запровадження механізму страхування відповідальності переможця процедури закупівлі надмірно обтяжить учасників процедур закупівель, спричинить додаткове платіжне навантаження на переможців конкурсних торгів. 

Відповідний законопроект зареєстровано за №7532. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про угоди про розподіл продукції" (щодо переліку ділянок надр).

Законопроектом (реєстр №8712) передбачається внесення змін до Закону "Про угоди про розподіл продукції", які вилучають Перелік ділянок  надр (родовищ корисних копалин), що можуть надаватись на умовах угод про розподіл продукції, як такий, що стримує залучення інвестицій у надрокористування та не відповідає міжнародній практиці.

На засіданні Комітету зазначалося, що подальше удосконалення законодавства щодо угод про розподіл продукції сприятиме залученню інвестицій в розвідку і видобуток корисних копалин та вирішенню стратегічних завдань з енергоресурсами, що призведе до збільшення обсягів видобування власних енергоресурсів (зокрема, нафти і газу) та, відповідно, енергетичної незалежності України.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо дотримання таємниці сповіді).

Законопроектом (реєстр. №5335), пропонується встановити вимоги про письмову форму дозволу особи, що довірила адвокату або іншому фахівцю у галузі права, які за законом мають право на надання правової допомоги особисто чи за дорученням юридичної особи, нотаріусу, лікарю, психологу відомості при здійсненні ними професійної діяльності, на їх розголошення в процесі допиту, і вилученні із переліку осіб, зазначених у цьому пункті, священнослужителів. 

Згідно із законопроектом, священнослужителі не можуть бути допитані в якості свідків з приводу відомостей, отриманих ними під час сповіді. 

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення окремих положень адміністративного судочинства).

Законопроект (реєстр. №8736), внесений народним депутатом С.Ківаловим, спрямований на підвищення ефективності адміністративного судочинства, уточнення та вдосконалення процедур і окремих аспектів розгляду адміністративних справ, запровадження більш якісного та оперативного адміністративного судочинства.

Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу адміністративного судочинства, а також доповнити його новими положеннями щодо удосконалення процедури розгляду справ у порядку адміністративного судочинства.

Зокрема, наголосив С.Ківалов, передбачається розширити предметну підсудність місцевих загальних судів як адміністративних судів, уточнити територіальну юрисдикцію окружного адміністративного суду міста Києва та Вищого адміністративного суду у справах з кількома пов'язаними між собою вимогами. Законопроект містить й положення щодо передачі адміністративної справи до іншого суду у разі ліквідації адміністративного суду, скорочення строків вручення судової повістки, встановлення строку звернення до адміністративного суду суб'єкта владних повноважень тощо. 

На засіданні Комітету також зазначалося, що уточнено правила поновлення та продовження процесуальних строків, обчислення процесуального строку, вдосконалено процедури підготовчого провадження, запроваджено інститут зберігання речових доказів. Окрім цього, підкреслювали парламентарії, з метою забезпечення належної роботи із зверненнями і запитами фізичних та юридичних осіб пропонується уточнити підстави допустимості таких звернень для розгляду і надання відповіді.

Крім того, зверталася увага на те, що проектом пропонується встановити право особи, яка бере участь у справі, а так само особи, яка не брала участі у справі, але щодо якої суд вирішив питання про її права, свободи, інтереси чи обов'язки, отримати копію рішення суду, що є в матеріалах цієї справи, ухваленого адміністративним судом будь-якої інстанції.

Проектом закону пропонується також внести зміни до Закону "Про звернення громадян", передбачивши, що його дія не поширюється на порядок розгляду заяв і скарг громадян, визначений законами "Про судоустрій і статус суддів", "Про доступ до судових рішень" та Кодексом адміністративного судочинства, оскільки зазначені нормативні акти встановлюють специфічний порядок розгляду таких звернень. 

* * *

Комітет з питань правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до статті 55 Бюджетного кодексу України (щодо доповнення переліку захищених видатків Державного бюджету України).

Законопроект (реєстр. №8730), внесений народним депутатом С.Ківаловим, спрямований на узгодження положень Бюджетного кодексу України та Закону "Про судоустрій і статус суддів" в частині щодо віднесення видатків на утримання судів до захищених видатків Державного бюджету.

Відповідні зміни пропонується внести до частини другої статті 55 Бюджетного кодексу, яка містить перелік захищених видатків Державного бюджету передбачивши, що видатки на утримання судів відносяться до захищених видатків, що в цілому забезпечить незмінність обсягу фінансування судів навіть при здійсненні скорочення затверджених бюджетних призначень та сприятиме забезпеченню конституційних гарантій належного фінансування судів як складової гарантій їх незалежності.

Автор законопроекту С.Ківалов наголосив, що забезпечення державного фінансування функціонування судів і діяльності суддів є однією з умов стабільності їхньої роботи, на що неодноразово у своїх рішеннях звертав увагу Конституційний Суд України. 

Зокрема, зазначалося, що Конституційний Суд вказав на особливий порядок фінансування судів і діяльності суддів, що, в свою чергу, є однією з конституційних гарантій їх незалежності, закріпленої у статті 126 Конституції, і спрямовано на забезпечення належних умов для здійснення незалежного правосуддя (абзац п'ятий підпункту 3.3 пункту 3 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 18 червня 2007 року № 4-рп/2007). Крім того, вказувалося, що фінансування судової гілки влади з Державного бюджету в обсягах, які мають забезпечувати належні економічні умови для повного і незалежного здійснення правосуддя, спрямоване на гарантування судової діяльності на основі принципів і приписів Конституції (абзац третій пункту 2 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 24 червня 1999 року № 6-рп/99).

На засіданні Комітету зазначалося, що положенням частини першої статті 142 Закону "Про судоустрій і статус суддів" встановлено, що фінансування всіх судів в Україні здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету, і такі бюджетні призначення на утримання судів належать до захищених статей видатків. 

Крім того, парламентарії звертали увагу на те, що до набрання чинності Бюджетним кодексом перелік захищених видатків встановлювався щорічними законами про Державний бюджет, після набрання чинності - цей перелік становить вичерпний характер і чітко визначений у частині другій статті 55 Бюджетного кодексу. Водночас, зазначений перелік не містить у собі видатки на утримання судів.

Члени Комітету підкреслювали, що за інформацією, наданою Державною судовою адміністрацією, встановлені на 2011 рік бюджетні асигнування забезпечують потребу судової системи у фінансових ресурсах лише на 25,1 відсотка, а Законом "Про Державний бюджет України на 2011 рік" фінансування судової системи в цілому було зменшено на 88,9 млн. грн., тобто на 3,4 відсотка у порівнянні з бюджетними показниками минулого року.

Тому, на думку народних депутатів, у разі прийняття зазначеного законопроекту та віднесення видатків на утримання судів до захищених видатків держбюджету, розмір коштів виділених на утримання судів не можна буде скоротити за обсягом під час виконання бюджету навіть у випадках виникнення або збільшення дефіциту бюджету. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо приведення окремих положень чинного законодавства у відповідність до Рішення Конституційного Суду України № 2-рп/2011 від 11.03.2011 р.).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №8246-2), внесений народним депутатом С.Ківаловим, спрямований на заповнення прогалини у Законі "Про Вищу раду юстиції" стосовно порядку витребування Вищою радою юстиції копій судових справ.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що Рішенням Конституційного Суду від 11.03.2011 року № 2-рп/2011 положення частини третьої статті 25 Закону "Про Вищу раду юстиції" щодо права Вищої ради юстиції витребувати від судів копії судових справ, розгляд яких не закінчено, визнано такими, що не відповідають Конституції України. Крім того, у своєму Рішенні Конституційний Суд зазначив, що витребування Вищою радою юстиції будь-яких матеріалів судової справи (оригіналів чи копій) має наслідком оцінку вчинених суддею процесуальних дій, що розцінюється, як втручання у здійснення правосуддя, та суперечить частинам першій, другій статті 126, частині першій статті 129 Конституції України. 

Члени Комітету наголошували, що зазначеним Рішенням Конституційного Суду рекомендовано привести у відповідність до нього частину четверту статті 25, частину першу статті 40 Закону "Про Вищу раду юстиції", частину першу статті 188-32 Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

Під час підготовки законопроекту до другого читання від суб‘єктів права законодавчої ініціативи надійшла низка пропозицій, які Комітетом були розглянуті та деякі враховані. Народні депутати пропонують викласти частину четверту статті 25 Закону "Про Вищу раду юстиції" у наступній редакції: "Якщо судову справу повернуто на новий розгляд або її передано у провадження іншого судді, а предметом перевірки є відомості стосовно дій судді, в провадженні якого знаходилася зазначена справа, то Вища рада юстиції або член Вищої ради юстиції може витребувати копію матеріалів даної судової справи в частині, що розглядалася цим суддею".

Члени Комітету звертали увагу на те, що запропоновані положення проекту забезпечать виконання зазначеного рішень Конституційного Суду та врегулюють порядок ознайомлення з матеріалами судових справ, а також відповідають Рішенню Конституційного Суду від 21.05.2002 року, відповідно до якого ознайомлення (без права витребування нерозглянутої справи) не означає перевірку судової справи по суті і не є втручанням у процес здійснення правосуддя (абзац п'ятий пункту 6 мотивувальної частини).

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання відносин між кредиторами та споживачами фінансових послуг.

Законопроектом (реєстр. №7351) з метою захисту інтересів кредиторів, вкладників банків та споживачів фінансових послуг, а також зниження рівня ризиків фінансової системи пропонується внести зміни до низки законодавчих актів.

Зокрема, у Цивільному кодексі пропонується передбачити, що юридична особа-правонаступник, що утворилася внаслідок поділу, несе субсидіарну відповідальність за зобов‘язаннями юридичної особи, що припинилася, які згідно з розподільчим балансом перейшли до іншої юридичної особи правонаступника. Якщо юридичних осіб-правонаступників, що утворилися внаслідок поділу більше двох, таку субсидіарну відповідальність вони несуть солідарно.

Закон "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" пропонується доповнити положенням, згідно з яким суддя після винесення ухвали про порушення провадження у справі про банкрутство не пізніше, ніж на другий день з дня її винесення передає текст ухвали для офіційного оприлюднення на офіційному веб-порталі судової влади України.

Статтю 11 Закону "Про захист прав споживачів" пропонується доповнити нормою, яка забороняє надання (отримання) споживчих кредитів в іноземній валюті на території України.

Кредитодавцю також забороняється встановлювати у договорі про надання споживчого кредиту будь-які збори, відсотки, комісії, платежі тощо за дії, які не є послугою у визначенні цього закону. Згідно із проектом "умова договору про надання споживчого кредиту, яка передбачає здійснення будь-яких платежів за дії, які не є послугою у визначенні цього закону, є нікчемною".

Споживач при достроковому поверненні споживчого кредиту сплачує відсотки за користування кредитом та вартість всіх послуг, пов'язаних з обслуговуванням та погашенням кредиту за період фактичного користування кредитом. Кредитодавцю забороняється відмовляти споживачу в прийнятті платежу при достроковому поверненні споживчого кредиту.

Кредитодавцю забороняється встановлювати споживачу будь-яку додаткову плату, пов'язану з достроковим поверненням споживчого кредиту. Умова договору про надання споживчого кредиту, яка передбачає сплату споживачем будь-якої додаткової плати у разі дострокового повернення споживчого кредиту, є нікчемною.

Кредитодавець має право проводити за погодженням із споживачем реструктуризацію заборгованості за договором про надання споживчого кредиту.

Реструктуризація, зокрема, здійснюється шляхом:

надання позичальникам відстрочки сплати суми основного боргу за договорами про надання споживчого кредиту на термін не більше трьох років;

продовження терміну договору про надання споживчого кредиту з урахуванням обмежень, що діють у банках, та обставин щодо фінансового стану позичальника;

зміни механізму нарахування відсотків таким чином, щоб частина щомісячних платежів з обслуговування кредитів не перевищувала 35 відсотків сукупного місячного доходу сім'ї;

поділу існуючого кредитного зобов'язання в іноземній валюті за договором про надання споживчого кредиту на:

зобов'язання, забезпечене іпотекою, в розмірі залишку кредиту на момент реструктуризації, вираженого в гривні за курсом, що діяв на момент отримання кредиту;

зобов'язання, не забезпечене іпотекою, в розмірі різниці залишку кредиту в гривнях за курсом на момент реструктуризації та залишку кредиту в гривнях за курсом, що діяв на момент отримання кредиту, яке повністю виконується в кінці строку договору про надання споживчого кредиту.

Відповідно до проекту, "банк має право за реструктуризованими згідно із цією частиною договорами звільнити позичальників від сплати будь-яких штрафних санкцій за несвоєчасне виконання умов кредитних договорів, що виникли до дати такої реструктуризації".

У разі якщо позичальник у повному обсязі та своєчасно виконає реструктуризовані зобов'язання за кредитним договором протягом трьох років з дня реструктуризації боргу, комерційний банк має право на щорічне зменшення на 0, 5 відсотка суми основного непогашеного боргу протягом наступних п'яти років з віднесенням зазначеної суми до складу витрат банку.

Кредитодавець зобов'язаний повідомити споживача про передачу третій стороні своїх прав за договором про надання споживчого кредиту.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся із Президентом Республіки Кіпр Димитрісом Хрістофіасом.

Керівник українського парламенту зазначив, що Україна надає важливого значення розвитку дружніх та конструктивних відносин з Республікою Кіпр. Він висловив сподівання, що традиції дружби і співробітництва, які тривалий час існують між обома країнами, будуть і надалі зміцнюватись і розвиватись в усіх сферах двосторонніх відносин.

В.Литвин упевнений, що візит Президента Республіки Кіпр надасть нової якості розвитку українсько-кіпрських відносин. Встановлення контактів із новообраним парламентом Кіпру покращить динаміку розвитку дружніх стосунків між обома країнами, зазначив Голова Верховної Ради, наголосивши, що "особливого значення в Україні надають розвиткові міжпарламентських взаємин з Республікою Кіпр".

Д.Хрістофіас повідомив про відкриття у понеділок посольства Кіпру в Україні, що, на його думку, є "значним кроком у розвитку і покращанні стосунків з Україною", про підписання п'яти спільних угод та двох угод, які проходять процес узгодження. Він заявив, що Республіка Кіпр підтримує європейські устремління України та прагне розвивати взаємини у сфері економіки, культури та туризму. У цьому контексті він запропонував проводити спільні дні культури - Кіпру в Україні та України на Кіпрі - та запросив Голову Верховної Ради України відвідати Республіку Кіпр з офіційним візитом.

В.Литвин висловив вдячність Д.Хрістофіасу за запрошення та за "усвідомлення значення міжпарламентської співпраці" і наголосив на тому, що групи дружби повинні виробити програму співпраці обох парламентів. Він також підкреслив, що подальшому розвитку співробітництва в економічній сфері має сприяти започаткування діяльності Українсько-Кіпрської міжурядової комісії з питань економічного, наукового, технічного, гуманітарного та культурного співробітництва. "Це дозволить нам вийти на нові горизонти нашої співпраці", - сказав він.

На переконання керівника українського парламенту, необхідно розширити договірно-правову базу торговельно-економічних відносин, насамперед, укладенням міжурядової Конвенції про уникнення подвійного оподаткування, а також активізувати відносини між містами-побратимами. Він висловив задоволення рівнем співпраці у гуманітарній сфері, у сфері культури та підтримав ідею провести тиждень культури з нагоди 20-річчя встановлення дипломатичних відносин із Республікою Кіпр.

В.Литвин високо оцінив позицію Кіпру щодо підтримки України в Європейському Союзі. За його словами, для нашої країни "важливо проводити дискусію - як нам поглиблювати співпрацю з європейськими структурами, щоб ми не говорили врізнобіч про різні зовнішньополітичні вектори, і в цьому контексті для нас вкрай важлива підтримка міжнародних організацій". Він запевнив Президента Республіки Кіпр у тому, що у 2013 році "ми використовуватимемо головування України в ОБСЄ не для просування власних інтересів, а для того, щоб впливати на питання, які поглиблять безпеку та забезпечать прогнозований розвиток наших країн".

Голова Верховної Ради України запевнив свого співрозмовника в готовності України підтримувати Кіпр у врегулюванні будь-яких питань, в тому числі і на міжнародному рівні.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України, прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин повідомив у понеділок на брифінгу журналістам, що на Погоджувальній раді керівників депутатських фракцій і голів парламентських комітетів запропонував, аби щоранку на ранковому засіданні ставилася на розгляд пропозиція Голови Верховної Ради про проведення вечірнього засідання до завершення розгляду питань, визначених на кожний пленарний день. 

За словами керівника парламенту, кількість питань, які пропонуються до розгляду, значно зросла порівняно з проектом порядку денного, пропонованим до засідання Погоджувальної Ради. "Усі хочуть розглянути невідкладні законопроекти, розуміючи, що Верховна Рада повинна завершити роботу у пленарному режимі в п'ятницю о 13 годині", - сказав він, додавши: "якщо розглянемо усі питання - тоді закриємо роботу парламенту у пленарному режимі, а якщо ні - тоді постане, очевидно, питання про продовження роботи, тобто - про зміну календарного плану". 

Такі обставини, на думку В.Литвина, сприятимуть "відповідальній, оперативній і без політики роботі". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за впровадження практики звітів про виконання законів. Про це він заявив під час брифінгу у п'ятницю, присвяченого підсумкам VIII сесії Верховної Ради шостого скликання. "Якщо брати кількість прийнятих рішень, то є всі підстави говорити про те, що ця сесія є рекордною", - зазначив керівник українського парламенту. Але виміром ефективності роботи законодавчого органу, на його переконання, "можуть слугувати лише процеси в українському суспільстві, в українській державі, а точніше їхня позитивна спрямованість".

За словами керівника українського парламенту, на сьогодні у Верховній Раді вже зареєстровано майже тисяча законопроектів. "Щодня реєструється в середньому десяток законопроектів. Чи потрібна нам така кількість? Мабуть, ні", - зауважив В.Литвин. 

Він наголосив на необхідності уважно проаналізувати підходи до законодавчого процесу. "Тому я запропонував, а мої колеги по президії підтримали ідею проведення парламентських слухань "Законодавчий процес в Україні: питання організації та забезпечення відповідності потребам держави і суспільства". Ці слухання будуть присвячені осмисленню того, як у нас відбувається законотворчий процес, як далі буде розвиватися країна, як нам забезпечити дієвий контроль над виконанням законів", - повідомив Голова Верховної Ради України.

На його думку, до плану роботи парламенту доцільно було б ввести "заслуховування звітів про виконання тих чи інших законів". Особливо, наголосив В.Литвин, це мало б стосуватися законів системного характеру і "тих законів, які мають чутливий характер та зачіпають інтереси абсолютної більшості громадян України".

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Під час брифінгу у п'ятницю Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на запитання журналістів про неопубліковані декларації про доходи народних депутатів пообіцяв "написати особисті листи всім народним депутатам з проханням оприлюднити свої декларації про доходи". "Я напишу депутатам особисті листи. 449 листів зараз попрошу підготувати, аби вони відповідно до Закону про доступ до публічної інформації або оприлюднили свої декларації, або надали свою згоду на оприлюднення", - заявив Голова Верховної Ради України. 

Він також підкреслив, що парламент не має права надавати декларації про доходи депутатів без їхньої згоди. "Апарат Верховної Ради не є розпорядником цієї інформації, він є розпорядником тільки тієї інформації, яку виробляє", - наголосив В.Литвин.
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час брифінгу по завершенню восьмої сесії Верховної Ради України, висловив сподівання на першочерговий розгляд парламентом у вересні змін до Податкового кодексу, що стосуються підприємців, які працюють за спрощеною системою оподаткування. "Я сподіваюся, що на наступній сесії першим буде розглянуто питання про внесення змін до Податкового кодексу у частині спрощеної системи оподаткування", - зазначив він. 

При цьому керівник парламенту уточнив, що цей законопроект вже готовий до розгляду. В.Литвин підкреслив, що процес розгляду Верховною Радою відповідного законопроекту є досить непростий.

(Довідково: Законопроект №8521 прийнятий у першому читанні 16 червня 2011 року).

(Прес-служба)
* * *

Підбиваючи підсумки роботи восьмої сесії Верховної Ради України, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин поінформував, що протягом цього сесійного періоду парламентарії мали 43 дні пленарних засідань. За його словами, обговорено і прийнято відповідних рішень з 983 питань, проведено 7 парламентських слухань.

В.Литвин повідомив, що парламентарії прийняли низку системних законів: "Ми прийняли рішення загалом на цій сесії щодо 1055 законопроектів, у тому числі прийнято 221 закон".

За цей період парламент схвалив у першому читанні 67 законопроектів, а з урахуванням сьогоднішнього дня - ще більше законопроектів. 767 законопроектів повернуто на доопрацювання, відхилено, або знято з розгляду. З них - 106, власне, відкликані суб'єктами права законодавчої ініціативи. 

В.Литвин звернув увагу на ту обставину, що нині суттєво скоротилася тривалість перебування законопроектів від подачі до ухвалення у парламенті. "Якщо у попередній період середня тривалість перебування законопроекту у Верховній Раді становила від 6 до 12 місяців, то сьогодні тривалість перебування законопроекту у Верховній Раді до винесення рішення становить місяць-півтора", - сказав він.

Із 18 законопроектів, визначених Президентом як невідкладні, 14 ухвалено в цілому як закони України, 2 прийнято за основу і направлено для їх підготовки до другого читання, ще 2 - готується до розгляду в першому читанні. 

У розрізі суб'єктів права законодавчої ініціативи розглянуто: 27 законопроектів, внесених Президентом України, 156 - Кабінетом Міністрів України, 2 - Національним банком і 870 - народними депутатами України. «За тематичною спрямованістю - це питання, насамперед, галузевого розвитку (309 розглянутих законопроектів), економічної політики (288) та правової проблематики (221), що є цілком виправданим", - зазначив В.Литвин. 

Із числа прийнятих законів на кінець цієї сесії підписано і введено в дію 166 закони, з них 16 з питань ратифікації міжнародних угод, 125 - про внесення змін до актів чинного законодавства. У новій або оновленій редакції введено в дію 25 законів, включаючи два, що стосуються ухвалених рішень Президента України. Ще 45 із числа прийнятих законів можуть бути введені в дію після їх підписання Президентом України або за наслідками їхнього повторного розгляду Верховною Радою України. "Частину з них ми сьогодні розглянули", - зауважив керівник парламенту, повідомивши, що протягом сесії, що завершилася, прийнято 505 постанов організаційно-установчого і процедурного характеру. 

За словами В.Литвина, нині у комітетах парламенту перебуває на опрацюванні 821 законопроект, з них 126 готується до другого або наступних читань. "Тому я прошу голів комітетів на наступному тижні, на засіданнях ретельно проаналізувати, що перебуває в законодавчому портфелі кожного комітету і визначити план того, як комітет буде їх розглядати", - сказав В.Литвин, звертаючись до законодавців.

Звертаючись до народних депутатів, В.Литвин зазначив, що "у сесійній залі відбувалося все: і дискусії, і намагання найтісніше обняти один одного, задушити в обіймах". Водночас він висловив сподівання, що "ми вийшли на порозуміння того, що все потрібно вирішувати, намагаючись налагодити діалог". "Я розумію і представників опозиції, і представників більшості, бо більшість бере і взяла на себе відповідальність за непрості, непопулярні рішення, які, зрозуміло, на даному етапі не додадуть певного авторитету. І я розумію опозицію, у якої є привілей говорити і критикувати", - підкреслив керівник парламенту. Він висловив переконання, "що це дозволяє уважно аналізувати, що ж ми приймаємо і що буде на виході, як це буде сприйнято суспільством".

Голова Верховної Ради України висловив вдячність Кабінету Міністрів України за "непростий, але - діалог". "Я розраховую, що з наступної сесії буде розуміння і з боку Кабінету Міністрів України місця, призначення і ролі Верховної Ради України. Я переконаний, що не буде того, що ми мали в останній час, коли деякі міністри не вважали за потрібне приходити, доповідати відповідні законопроекти", - сказав він, сподіваючись на "поширення конструктиву на усі складові співпраці".

В.Литвин висловив переконання, що "Верховна Рада України зробила все, аби підтримати ті ініціативи, які пропонував Президент України". "Я переконаний, що всі сьогодні мають шанс для того, щоб реалізувати своє бачення облаштування країни. Я переконаний, що всі ми повинні разом спільними зусиллями, шановні колеги, дати шанс країні почати більш-менш нормально і прогнозовано жити, але для цього потрібні рішення і практичні дії", - наголосив він.

Також В. Литвин нагадав, що наступного тижня продовжиться робота в парламентських комітетах "для того, щоб довершити ту роботу, яку потрібно довершити".

(Прес-служба)
* * *

У середу за ініціативою Заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка у Верховній Раді відбувся "круглий стіл": "Питання реалізації Закону України "Про тваринний світ" щодо заходів по боротьбі з браконьєрством". 

Починаючи роботу "круглого столу", М.Томенко нагадав, що місяць тому вступив в дію Закон України "Про внесення змін до Закону України Про тваринний світ" (щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством) (№3325-VI) і на сьогоднішній день виникла потреба спланувати роботу з виконання даного Закону, оскільки, за його словами, треба привести нормативні бази міністерств, відомств та органів місцевої влади у відповідність до норм, прописаних Законом. Заступник Голови Верховної Ради України, як один з авторів даного Закону також нагадав ряд норм, які ним вводяться. Зокрема, згідно з Законом, для добування об'єктів тваринного світу забороняється виготовлення, збут і застосування браконьєрських знарядь (отруйних принад, колючих, давлючих та капканоподібних знарядь лову, електроловильних систем (електровудок), вибухових речовин, пташиного клею та монониткових (волосінних) сіток (крім промислового рибальства). Окрім того, Законом вводиться заборона на ввезення в Україну капканів, монониткових (волосінних) сіток і електровудок, які використовуються виключно з браконьєрською метою. 

Говорячи про перший місяць дії Закону, М.Томенко підкреслив, що основною проблемою залишається те, що інформація про його вступ в дію доходить до місцевого рівня із запізненням. Він відзначив, що на даному етапі функція парламенту це контроль, моніторинг та інформаційна підтримка того, що такий Закон є і його треба виконувати, а решта - робота контролюючих органів та місцевих органів влади.

Заступник Голови Верховної Ради України наголосив, що прийняття Закону - серйозний крок, водночас, на жаль, варто констатувати, що по багатьох позиціях ситуація не змінилася на краще. М.Томенко навів приклад конфлікту у Львові, коли львівські рибалки другий рік поспіль проводять акції протесту, вимагаючи зняти з посади чиновників рибоохоронних органів області, які прикривають браконьєрів, не даючи при цьому рибалити простим любителям. Окрім того, він назвав безпрецедентними ситуації у Київській та Рівненській областях, коли судді судовими рішеннями повернули браконьєрам знаряддя електролову. "Таких прикладів про неадекватні дії правоохоронних органів місцевої влади, що опікується питанням виконання законів, більш ніж достатньо", - наголосив він.

За результатами сьогоднішнього обговорення було прийнято рішення скоординувати спільну роботу у боротьбі з браконьєрством. Зокрема, за словами Віце-спікера, варто допомогти митниці активно включитися в зупинку ввезення в Україну браконьєрських знарядь лову, окрім того, треба знайти механізм зупинки продажу браконьєрських знарядь лову, зокрема електровудочок, через Інтернет.

Підсумовуючи, М.Томенко наголосив, що "якщо в найближчі кілька місяців влада не продемонструє, що вона буде забезпечувати виконання цього Закону, його доля буде такою, як і доля більшості заборонних законів, - він буде ігноруватися".

Водночас, Віце-спікер висловив переконання, що до Дня рибалки, який святкуватиметься цими вихідними, "варто зробити все, щоб справжні рибалки відчували насолоду від цього свята, а браконьєри зрозуміли, що ми зробимо все, щоб вони не зловживали загальноукраїнським правом на використання надр та водойм".

В роботі "круглого столу" взяли участь представники Міністерства економіки України, Міністерства внутрішніх справ України, Державної митної служби України, Державного агентства рибного господарства України, Державної екологічної інспекції України, народні депутати України, представники органів місцевого самоврядування, Всеукраїнської громадської організації "Громада рибалок України" та інших природоохоронних громадських організацій. 

(прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)
* * *
Засідання Міжпарламентської ради Україна - НАТО
У Верховній Раді України відбулося засідання Міжпарламентської ради Україна-НАТО.
Чергове засідання відбулося за спільного головування заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка і заступника Голови Парламентської асамблеї НАТО Ассена Агова (Болгарія). 

У зібранні взяли участь як члени Міжпарламентської ради народні депутати України і представники національних парламентів майже десятка держав-членів Північноатлантичного альянсу.

Порядок денний форуму передбачав всебічну дискусію з ключової проблематики взаємовідносин України з НАТО і був сфокусований на таких основних питаннях: поточні зовнішньополітичні пріоритети України, новації Стратегії її національної безпеки, оцінка реалізації головного поточного регулятивного інструмента двосторонньої взаємодії - річних національних програм Україна-НАТО (РНП), а також здійснення державної політики щодо інформування української громадськості про євроатлантичну інтеграцію України, висвітлення політики публічної інформації НАТО; окрему увагу учасники засідання приділили обговоренню внутрішньополітичних процесів в Україні.

Вітаючи учасників заходу, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, зокрема, акцентував увагу на тому, що, на його погляд, сьогодні є вкрай важливим розвивати співробітництво з НАТО з чітким дотриманням наріжних принципів основоположних політичних цінностей, які є фундаментом Альянсу та Європейського Союзу, а саме - верховенство права, свобода слова, демократичні засади організації нашого життя. І водночас, зазначив він, нам потрібно привнести демократію у широкому розумінні цього слова у наше економічне життя, щоб кожна людина мала можливість реалізувати свій потенціал.

Голова Верховної Ради України наголосив на тому, що "саме ці політичні принципи покладені в основу нашого партнерства з НАТО, зокрема, у військово-оборонному і безпековому секторах", та визначив три важливі складові цього процесу.

По-перше, наголосив В.Литвин, Україна, як велика європейська держава, не може залишатися осторонь широкомасштабної співпраці на євроатлантичному просторі, зокрема, процесу розробки і створення нової архітектури європейської безпеки.

В.Литвин зазначив, що сьогодні, коли стосунки між Україною і НАТО звільнилися від зайвої політизації, ми можемо і повинні зосередитися на послідовній реалізації досягнутих домовленостей і використати весь інструментарій відносин між Україною і Організацією Північноатлантичного договору, визначений Хартією про особливе партнерство і Декларацією про її доповнення. 

"Україна і надалі залишатиметься надійним партнером НАТО і неухильно дотримуватиметься принципів послідовності та прогнозованості своєї зовнішньої політики", - підкреслив Голова Верховної Ради України.

По-друге, на думку В.Литвина, співпраця з НАТО є важливим інструментом творення України як сильної, демократичної та економічно розвиненої держави. З огляду на це, ми вже третій рік поспіль успішно реалізовуємо Річні національні програми співробітництва Україна-НАТО, розглядаючи їх як ефективний механізм сприяння нашій державі у здійсненні внутрішніх реформ з боку Альянсу. Найкращим прикладом загальнодержавної доцільності співпраці України з НАТО є взаємодія з Альянсом у таких невоєнних сферах, як планомірне розв'язання політичних, економічних і ресурсних питань, що сприятиме вирішенню невідкладних потреб державного розвитку, реформуванню оборонного і безпекового секторів, боротьбі з корупцією, виведенню на новий рівень співпраці у галузі освіти і науки. Не слід також забувати і про високий рівень довіри і взаємодопомоги, який склався між Україною і НАТО, зокрема, у подоланні наслідків надзвичайних ситуацій та техногенних катастроф в Україні та інших державах євроатлантичного простору.

По-третє, наголосив В.Литвин, Україна, як важливий контрибутор міжнародних зусиль у подоланні глобальних безпекових викликів вже давно зарекомендувала себе як надійний партнер НАТО. Україна та Альянс плідно взаємодіють у подоланні наслідків надзвичайних ситуацій та техногенних катастроф, а також у реагуванні на глобальні безпекові виклики. 

Голова Верховної Ради України нагадав також, що Україна залишається єдиною державою-партнером НАТО, що бере участь майже у всіх основних поточних миротворчих місіях під проводом Альянсу.

У своєму вступному слові як Співголова Міжпарламентської ради М.Томенко відзначив, що засідання Міжпарламентської ради вже стали системним елементом професійної життєдіяльності Верховної Ради в частині реалізації її контрольних повноважень. Особливістю ж нинішнього зібрання, наголосив він, є те, що воно відбувається у досить своєрідний момент історії євроатлантичної інтеграції України: після певного охолодження відносин Україна-НАТО, з одного боку, і надмірного "потепління" у взаємовідносинах України з Російською Федерацією, з іншого, тепер відбувається природне вирівнювання ситуації, співробітництво нашої країни з Альянсом набуває нового дихання, а двосторонній діалог - необхідного конструктивізму і прагматизму. Зокрема, підкреслив М.Томенко, останнім часом значно посилилася взаємодія в рамках Комісії Україна-НАТО, більш прагматичними за змістом стали заходи, вироблені Урядом на виконання Річної національної програми співробітництва Україна-НАТО на 2011 рік.

Заступник Голови Верховної Ради України, зазначивши, що поле докладання спільних зусиль для вирішення проблем обопільної зацікавленості або таких, що відповідають передусім інтересам України, як і раніше, залишається досить великим (реформування української безпекової галузі, найперше, діяльності спецслужб, миротворча діяльність, забезпечення енергетичної, екологічної, економічної безпеки, врегулювання субрегіональних ситуацій, які містять в собі потенційну загрозу для безпеки не тільки регіону ЦСЄ, але Європи загалом). Водночас, наголосив М.Томенко, "в порядку денному нашого форуму чільне місце завжди посідає проблематика поваги до демократичних цінностей, передусім прав людини, верховенства права. В нинішніх умовах ця тема має ще й непересічне практичне значення - з огляду на те, що саме вона покликана відіграти роль каталізатора прогресу України на шляху європейської інтеграції, яка чинною владою проголошена незаперечним зовнішньополітичним пріоритетом країни". 

Тому, на переконання М.Томенка, підвищена увага Парламентської асамблеї НАТО до внутрішньополітичних процесів в Україні об'єктивно відповідає інтересам українського суспільства, позаяк вона покликана виявити та допомогти нашій країні усунути ті проблеми, які суттєво сповільнюють її зближення з ЄС. При цьому певним посібником з надання такої допомоги, на думку промовця, може бути доповідь підкомітету з питань демократичного правління Комітету з питань цивільного виміру безпеки ПА НАТО "Україна після Помаранчевої революції: внутрішня динаміка і зовнішньополітичні пріоритети" (доповідач Л.Малан, Італія), яка перебуває в процесі підготовки і буде представлена на черговій щорічній сесії Асамблеї, яка має відбутися у жовтні цього року в м. Бухарест.

Співголова Міжпарламентської ради зазначив, що порядок денний засідання дає змогу знайти відповіді на весь спектр згаданих проблем, а також інші питання двосторонньої взаємодії Україна-НАТО.

З тематичними промовами перед учасниками засідання виступили експерти органів виконавчої влади України, структур НАТО як міжнародної організації, а також незалежні експерти.

Члени Міжпарламентської ради, запрошені промовці, експерти практично були одностайними в тому, що альтернативи конструктивній співпраці нашої країни з Північноатлантичним альянсом немає, позаяк Україна була, є і залишиться вагомим чинником і визнаним контрибутором загальноконтинентальної безпеки, а НАТО надає їй суттєву допомогу у наближенні до європейських стандартів життя.

Наступне засідання Міжпарламентської ради Україна-НАТО має відбутися у грудні 2011 р. у м. Брюссель.

* * *
Участь делегації Верховної Ради України в роботі XX Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ

Делегація Верховної Ради України бере участь у роботі XX Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ в м. Белград (Республіка Сербія).

До складу української делегації на чолі з Головою Комітету у закордонних справах, Головою Постійної делегації Верховної Ради України в ПА ОБСЄ Олегом Білорусом входять народні депутати України Л.Бірюк, С.Шевчук та М.Перестенко.

У роботі XX Щорічної сесії Парламентської Асамблеї ОБСЄ, головною темою якої є "Посилення ефективності і результативності ОБСЄ - новий старт після Саміту глав держав-членів ОБСЄ у м. Астана" беруть участь парламентарії з 56 країн - учасниць Організації з безпеки та співробітництва в Європі та представники багатьох асоційованих країн і міжнародних організацій.

Чергова XХ Щорічна сесія Парламентської Асамблеї ОБСЄ традиційно проходить як у формі загальних пленарних засідань, так і в рамках трьох генеральних комітетів: з політичних питань і безпеки; з економічних питань, науки, технології і довкілля; з демократії, прав людини і гуманітарних питань.

Голова Постійної делегації Верховної Ради України О.Білорус, виступаючи на сесії Постійного Комітету ПА ОБСЄ, підкреслив необхідність об'єднання зусиль та проведення переговорів для досягнення реального прогресу підвищення ефективності і результативності діяльності міжпарламентської організації безпеки.

О.Білорус акцентував увагу парламентаріїв на додатковому пункті проекту Резолюції "Білорусь", ініційованою депутатом парламенту Німеччини. Він наголосив на необхідності "відмови від подвійних стандартів по відношенню до Білорусі" та закликав парламенти та уряди країн-членів ОБСЄ до "налагодження переговорів з метою поетапного вирішення питань демократизації Білорусі як невід'ємної частини європейської спільноти".

Член української парламентської делегації Сергій Шевчук виступив основним доповідачем на засіданні ІІ Генерального Комітету з економічних питань, науки, технології та навколишнього середовища. Головна тема доповіді - "Посилення ефективності і результативності ОБСЄ - новий старт після Саміту глав держав-членів ОБСЄ у м. Астана".

С.Шевчук поінформував делегатів про основні пункти своєї доповіді та презентував проект відповідної резолюції. Доповідач, зокрема, наголосив на тому, що Парламентська Асамблея ОБСЄ закликає уряди розглядати економічні і екологічні напрямки діяльності ОБСЄ на фоні наслідків глобальної фінансової кризи і природних катаклізмів, як одного з найбільш перспективних з точки зору довгострокових інтересів країн-учасниць, та пропонує країнам учасницям активізувати процеси створення в регіоні ОБСЄ відкритих інтегрованих ринків, що функціонують на основі спільних або уніфікованих правил, які могли б підсилити економічне співробітництво і інтеграцію в регіоні ОБСЄ, закликає здійснювати інвестиції в екологічно безпечні галузі і розробку енергозберігаючих технологій і поновлювальних джерел енергії, а також наповнювати ініціативи по посткризовому відновленню економіки новими екологічно раціональними методами господарської діяльності.

Під час обговорення проекту резолюції делегати запропонували низку поправок до неї, які покликані підсилити деякі пункти заключного документа. 

В цілому члени ІІ Комітету та його Голова Р.Блюм (Франція) позитивно оцінили доповідь С.Шевчука та проект резолюції, яку, за результатами обговорення, буде схвалено. 

Робота ХХ сесії триватиме до 10 липня.

* * *

Першого заступника голови Комітету з питань європейської інтеграції Володимира Вечерка обрано на посаду співголови Парламентського клубу Україна - ЄС.

Засідання Парламентського клубу Україна-ЄС відбулося 5 липня 2011 року у Європейському Парламенті у Страсбурзі. 
Участь у робочому засіданні взяли 27 депутатів від Європарламенту. Україну на зустрічі представили народні депутати України Володимир Вечерко, Ольга Герасим'юк та Ірина Геращенко. Крім того, у робочій зустрічі взяли участь комісар Європейської Комісії з питань розширення та європейської політики сусідства Штефан Фюле та Голова Комітету Міністрів Ради Європи, Міністр закордонних справ України Костянтин Грищенко.

Під час зустрічі були обговоренні ключові питання порядку денного співробітництва України та ЄС, зокрема, процес імплементації Україною внутрішніх реформ, спрямованих на наближення українського законодавства до стандартів ЄС, питання розвитку демократії та громадянських свобод. Також учасники засідання акцентували увагу на шляхах посилення міжпарламентського виміру співробітництва для інтенсифікації діалогу між Україною і Євросоюзом.

В рамках дискусії сторони-учасники підкреслили важливість міжпарламентської співпраці для успіху європейської інтеграції України.

Зокрема, Костянтин Грищенко зазначив, що співробітництво в рамках Парламентського клубу Україна - ЄС "може надати додаткового поштовху для реалізації давно назрілих реформ, які зближуватимуть Україну та Євросоюз".

Депутати Європарламенту, співголови Клубу Україна - ЄС Алєксандр Мірський та Богуслав Ліберадські наголосили на важливості збереження продемонстрованого Україною темпу імплементації реформ.

Обраний на посаду співголови Клубу від України Володимир Вечерко зауважив, що Україна "була і залишається віддана меті інтеграції з ЄС". Він також висловив переконання, що в рамках роботи Парламентського клубу Україна - ЄС відбудеться посилення цієї співпраці.

В.Вечерко також підкреслив, що для досягнення Україною стратегічної мети - здобуття права на членство в ЄС, необхідною є консолідація як на міждержавному рівні, так і у середині самої країни.

Довідково: Парламентський клуб Україна - ЄС було створено в травні цього року з ініціативи депутатів Європейського парламенту Алєксандра Мірського та Богуслава Ліберадські. Зараз клуб об'єднує 35 членів Європарламенту та 33 депутатів Верховної Ради України.

* * *
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