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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про органічне виробництво.

Проектом (реєстр. №7003) пропонується визначити правові, економічні, соціальні та організаційні основи ведення органічного сільського господарства, вимоги щодо вирощування, виробництва, перероблення, сертифікації, етикетування, перевезення, зберігання та реалізації органічної продукції та сировини.

За словами авторів законопроекту, документ, зокрема, містить положення, відповідно до якого органічна продукція повинна відповідати вимогам, встановленим для такої ж продукції, виробленої конвенційним (неорганічним) способом. Згідно з документом, виробництво має вважатися органічним лише після отримання відповідного сертифікату на виробництво органічної продукції і має проводитися виключно з органічної сировини, яка відповідає вимогам цього закону.

На думку народних депутатів, в органічному виробництві має бути заборонено використання ГМО, похідних ГМО і продуктів, вироблених з ГМО, як харчових продуктів, кормів, технологічних добавок. Також забороняється застосовувати хімічні препарати захисту рослин та добрив, використання іонізуючої радіації для обробки органічних харчових продуктів, кормів або сировини, яка використовується у органічних харчових продуктах чи кормах.

Як зазначалося під час засідання Комітету, сьогодні в Україні налічується більше 100 сільгосппідприємств, які здійснюють свою діяльність на площі понад 260 тис. га за принципами органічного господарювання та сертифіковані у відповідності з діючими міжнародними стандартами. В ході обговорення наголошувалося також, що обсяг світового ринку органічних продуктів сьогодні оцінюється на рівні понад 40 млрд. доларів США в рік.

Народні депутати вважають, що прийняття законопроекту дозволить значно збільшити обсяги виробництва конкурентоспроможної аграрної продукції, прискорити насичення внутрішнього ринку високоякісними продуктами харчування та створити передумови для формування свідомості здорового способу життя у громадян. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу.

Зокрема, на засіданні розглянуто проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань державних закупівель (реєстр. №7532). Законопроектом пропонується внести зміни до деяких законодавчих актів щодо спрощення порядку закупівлі підприємствами, уточнення підстав для застосування процедури закупівлі в одного учасника та встановлення нового механізму застосування процедури закупівлі в одного учасника, згідно з яким відсутня необхідність отримання погодження Уповноваженого органу у сфері державних закупівель, встановлення вичерпного переліку випадків, у яких можлива зміна істотних умов договору про закупівлю, надання можливості продовження строку дії договору про закупівлю на суму не більше 20 відсотків вартості, встановлення механізму закупівлі за рамковими угодами тощо.

Члени Комітету зазначили, що у Європейському Союзі питання, що належать до сфери правового регулювання проекту закону (сфери державних закупівель), регулюються Директивою №2004/18/ЄС про координацію процедур з проведення тендерів на закупівлю товарів, робіт та послуг. 

Комітет підкреслив, що положення законопроекту, в цілому, не суперечать законодавству Європейського Союзу. Однак, зауважувалося, що "зміна порядку оприлюднення інформації про закупівлю та скорочення переліку інформації, яка підлягає оприлюдненню, може негативно вплинути на відкритість, прозорість та доступність процедур державних закупівель". На думку членів Комітету, додаткового обґрунтування також потребує доцільність продовження дії до 31.03.2011 окремих виключень із Закону "Про здійснення державних закупівель", передбачених у розділі II проекту закону, які спотворюють конкурентне середовище під час здійснення державних закупівель.

Також на засіданні розглянуто проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо удосконалення регулювання у сфері захисту економічної конкуренції) (реєстр.№7419). Законопроектом планується закріпити повноваження Антимонопольного Комітету України надавати на звернення суб'єктів господарювання висновки у формі рекомендаційних роз'яснень щодо відповідності дій таких суб'єктів господарювання положенням Закону "Про захист від недобросовісної конкуренції"; забезпечити попереднє отримання дозволу органів Антимонопольного комітету в окремих випадках узгоджених дій суб'єктів господарювання; закріпити граничний розмір штрафу за вчинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції, що може накладатись за рішеннями територіальних відділень Антимонопольного комітету тощо.

Члени Комітету дійшли висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу. А саме, не суперечить принципам, закріпленим у Договорі про функціонування Європейського Союзу, регламентах Ради 1/2003 про застосування правил конкуренції, закріплених у статтях 81 і 82 Договору та 139/2004 щодо контролю за концентраціями суб'єктів господарювання, відповідно до яких ЄС та держави-члени вживають усіх необхідних заходів для забезпечення неспотвореної конкуренції та належного функціонування національних систем контролю за концентраціями; забезпечують інформування та консультування про належне застосування правил конкуренції. Також, згідно із зазначеними актами міжнародного права, держави-члени можуть на власний розсуд встановлювати правила, спрямовані на захист економічної конкуренції, згідно з принципом субсидіарності. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" щодо українських депозитарних розписок.

Законопроектом (реєстр. №7462) передбачається законодавчо визначити правове регулювання обігу українських депозитарних розписок. Зокрема, пропонується визначити для таких нових фінансових інструментів: основні механізми їх емісії, ведення обліку прав на ці фінансові інструменти, правил їх обігу, захист прав їх власників та порядку розкриття інформації про такі фінансові інструменти як українські депозитарні розписки.

Проектом пропонується внести зміни до статті 3 Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" та доповнити цей закон новою статтею 14-1 під назвою "Українські депозитарні розписки".

На засіданні зазначалося, що правовідносини, які належать до сфери правового регулювання законопроекту (сфера фінансових послуг), регулюються Директивою Європейського Парламенту та Ради №2004/3 9/ЄС про ринки фінансових інструментів, що вносить зміни до Директиви Ради № 85/611/ЄЕС і 93/6/ЄЕС та Директиви 2000/12/ЄС Європейського Парламенту та Ради і скасовує Директиву Ради 93/22/ЄЕС.

Зокрема, зауважувалося, що абзацом 2 статті 2 розділу І проекту закону пропонується визначити українську депозитарну розписку як іменний емісійний цінний папір, що засвідчує право його власника на користування певною кількістю цінних паперів іноземного емітента, які є базовим активом такого цінного паперу, і закріплює право власника української депозитарної розписки вимагати від її емітента забезпечення реалізації всіх прав власника української депозитарної розписки за цінними паперами, які є її базовим активом, в тому числі права на управління емітентом цінних паперів, які є базовим активом такої розписки. Виходячи зі змісту зазначеного визначення, українська депозитарна розписка за своєю суттю є деривативом.

Члени Комітету зазначили, що, відповідно до частини 4 Секції С Додатку І до Директиви №2004/3 9/ЄС до фінансових інструментів ринку віднесено: опціони, ф'ючерси, своп, форвардні угоди та будь-які інші контракти щодо деривативів, фінансові індекси або фінансові заходи, розрахунок за якими може бути проведено натурою або готівкою. Відтак, положення абзацу 2 статті 2 Розділу І проекту закону не суперечать положенню частини 4 Секції С Додатку І Директиви № 2004/39/ЄС.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 17 Закону "Про міліцію" (щодо вимог до осіб, які приймаються на службу до міліції). 

Законопроектом (реєстр. №6418), поданим народним депутатом В.Деревляним, пропонується викласти ст.17 Закону "Про міліцію" у новій редакції, передбачивши низку додаткових вимог, яким повинні відповідати громадяни, що приймаються на службу до міліції. А саме, вимоги: щодо віку, освіти, проходження військової служби, володіння державною мовою. Проектом також пропонується встановити обов'язок для випускників вищих навчальних закладів Міністерства внутрішніх справ, які здобули освіту за кошти державного бюджету, відпрацювати у підрозділах міліції за направленням і в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів. 

Крім цього, пропонується закріпити вимогу, згідно з якою особи, які раніше притягувалися до кримінальної відповідальності за вчинення злочину, крім виправданих судом, не можуть бути прийняті на службу до міліції. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить покращити якість особового складу працівників міліції. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності за випалювання рослинності або її залишків).

Законопроектом (реєстр. №5170), поданим народними депутатами Ю.Кармазіним, В.Мойсиком та ін., пропонується розширити коло осіб, які мали б право контролювати дотримання вимог цього закону і оперативно, відповідно до своєї компетенції, складати протоколи щодо правопорушень, передбачених відповідними статтями. Зокрема, передбачається доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення двома новими статтями - 77-2, 77-3 та викласти у новій редакції статтю 77-1, за дотриманням вимог яких мали б відповідати органи, до компетенції яких і відносяться ці питання. З метою встановлення адекватного реагування на ці правопорушення, пропонується економічними і організаційними важелями мотивувати певних посадових осіб дотримуватися вимог закону, а саме: 

підняти розмір санкцій за випалювання стерні та листя і нанесення шкоди родючому шару землі, урахувавши загальну тенденцію до росту санкції;

надати повноваження посадових осіб, які розглядають справи про ці адміністративні правопорушення, максимальній кількості осіб, що відповідають за ці питання: залізничникам, представникам Міністерства аграрної політики, СЕС, пожежникам тощо, точно визначивши при цьому особливості їхнього втручання. 

Автори аргументували необхідність прийняття законопроекту відсутністю реальних важелів впливу на правопорушників, які випалюють стерню, луки, пасовища, ділянки зі степовою, водно-болотною та іншою природною рослинністю, рослинність або її залишки та опале листя у смугах відводу автомобільних доріг і залізниць, у парках, інші зелені насадження та газони у населених пунктах. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме охороні земельних ресурсів і їх раціональному використанню, створенню більш ефективного механізму щодо припинення порушень вимог законодавства та усунення їх негативних наслідків. 

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту ухвалити проект постанови про відзначення 130-річчя з дня народження видатного українського вченого-медика Олександра Олександровича Богомольця.

Документом (реєстр. №8049) передбачається урочисто відзначити на державному рівні 130-річчя з дня народження О.Богомольця у травні 2011 року. Крім цього, Кабінету Міністрів пропонується рекомендувати утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів, затвердити план заходів, вирішити питання щодо їх фінансового та матеріально-технічного забезпечення. Державний комітет телебачення і радіомовлення України має, зокрема, організувати трансляції тематичних теле- і радіопередач, присвячених життю і діяльності О.Богомольця, забезпечити широке висвітлення у засобах масової інформації заходів з відзначення ювілею.

За словами авторів проекту, "праці О.Богомольця сприяли розвиткові майже всіх галузей патологічної фізіології, стосувалися питань ендокринології, порушення обміну речовин, імунітету й алергії, патології кровообігу (зокрема гіпертонії), патогенезу шоку тощо". Народні депутати наголосили, зокрема, на тому, що "основною ідеєю багатьох праць О.Богомольця є висунуте ним положення про те, що виникнення, перебіг і кінець захворювання залежать не тільки від причини, яка викликала хворобу, а й від здатності організму до опору, тобто від його реактивності. З метою підвищення функцій сполучної тканини при ряді захворювань, що перебігають зі зниженням цих функцій, О.Богомолець запропонував спеціальну антиретикулярну цитотоксичну сиворотку. Велике значення мають також праці О.Богомольця, присвячені переливанню крові". 

Члени Комітету також взяли до уваги, що Президією АН України засновано премію ім. О.Богомольця, його ім'я присвоєно Інституту фізіології НАН України і Київському національному медичному університету.

Під час обговорення проекту постанови члени Комітету висловили до нього декілька зауважень, які планується обговорити у сесійній залі під час розгляду документа. 

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Службу безпеки України" (щодо контролю Верховної Ради України над Службою безпеки України).

Законопроектом (реєстр. №7551), поданим народним депутатом О.Скибінецьким, пропонується поновити здійснення контрольної функції парламенту за діяльністю СБУ у частині дотримання нею законодавства України. Зокрема, передбачається викласти статтю 31 чинного закону у редакції, згідно з якою "постійний контроль за діяльністю Служби безпеки України, дотриманням нею законодавства здійснюється Верховною Радою України. Контроль за дотриманням та захистом прав і свобод людини в процесі оперативно-службової діяльності Служби безпеки України здійснює Уповноважений Верховної Ради України з прав людини". 

Законопроектом також пропонується внести зміни до статті 13, якою врегульовуються обов'язки Голови Служби безпеки України. 

Передбачається також внесення змін до статті 15 "Призначення осіб керівного складу СБУ". Згідно із проектом, "Заступники Голови Служби безпеки України призначаються на посаду та звільняються з посади Президентом України за поданням Голови Служби безпеки України. На заступників Голови Служби безпеки України поширюються підстави для звільнення з посади, зазначені в частині сьомій статті 13 цього Закону. 

Порядок призначення на посади та звільнення з посад інших посадових осіб Служби безпеки України визначається Головою Служби безпеки України відповідно до законодавства України". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить удосконалити механізм здійснення демократичного цивільного контролю за діяльністю Служби безпеки України і підвищити довіру суспільства до неї як ефективного, контрольованого громадськістю державного органу, а також вдосконалити кадрову політику в системі СБУ. 

* * *
Комітет з питань правосуддя не підтримує проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо використання відеоконференцзв'язку).

Законопроектом (реєстр. №4174) пропонується розширити можливості застосування технології відеоконференцзв'язку при розгляді справи в апеляційному та касаційному порядку і тим самим зменшити витрати на забезпечення особистої присутності підсудного при розгляді справи судом.

Зокрема, проектом запропоновані зміни до статей 354, 358 та 391 Кримінально-процесуального кодексу щодо форми участі засудженого в судовому засіданні. Зазначені зміни передбачають можливість засудженого брати участь у судовому засіданні як безпосередньо, так і викладати свою позицію шляхом використання систем відеоконференцзв'язку. Застосування цієї технології при апеляційному та касаційному розгляді кримінальної справи є альтернативою особистій участі засудженого в судовому засіданні. Водночас, зазначали народні депутати, питання про форму участі засудженого в судовому засіданні відповідно до положень проекту має визначати суд. 

Під час обговорення народні депутати, підтримуючи ідею законопроекту, висловили низку зауважень до нього.

На засіданні зазначалося про те, що "доповнення до частини 4 статті 354 Кримінально-процесуального кодексу містить внутрішню суперечність та вступає у суперечність з запропонованими у проекті змінами до частини 2 статті 358". Адже у першому із двох нових речень цієї частини встановлюється, що суд буде викликати засудженого, який утримується під вартою, в судове засідання апеляційної інстанції лише за відсутності можливості використання систем відеоконференцзв'язку, з чого логічно випливає висновок, що за наявності такої можливості засуджений у судове засідання не викликатиметься. Однак, уже в наступному реченні встановлюється, що на клопотання засудженого він викликається до суду апеляційної інстанції. При цьому, у змінах до статті 358 Кримінально-процесуального кодексу пропонується ще один, уже третій варіант розв'язання відповідної ситуації: питання про те, буде засуджений викликаний безпосередньо до суду чи братиме участь у засіданні з допомогою відеоконференцзв'язку, буде вирішувати апеляційний суд. Народні депутати вважають, що закон має передбачати один варіант розв'язання ситуації, коли засуджений клопоче про виклик до суду, а його участь можна забезпечити і без його появи в суді з допомогою відеоконференцзв'язку, у той час як проект фактично передбачає одночасно три варіанти.

Крім того, наголошували парламентарії, статті 358 та 391 чинного Кримінально-процесуального кодексу гарантують засудженому, який утримується під вартою, обов'язковий виклик до суду апеляційної та касаційної інстанції у разі його клопотання про це. Водночас, положення проекту фактично скасовують цю гарантію. Хоча при апеляційному розгляді справа фактично розглядається по суті, існує можливість проведення судового слідства, повторного дослідження доказів, подання додаткових матеріалів і доказів та ознайомлення з ними учасників процесу. На засіданні зазначалося про те, що за таких обставин позбавлення засудженого можливості особистої присутності в судовому засіданні може призвести до невиправданого обмеження його процесуальних прав. 

* * *

Комітет з питань правосуддя не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо вилучення деяких обставин, що виключають участь у справі захисника).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №6597) спрямований на покращення кримінального процесу в частині участі захисника, сприяння утвердженню конституційних принципів вільного вибору захисника своїх прав і презумпції невинуватості та недопущення фактичного протиправного та позасудового позбавлення адвоката права на професію.

Проектом закону пропонується внести зміни до частини сьомої статті 48 Кримінально-процесуального кодексу, передбачивши обов'язок (а не право) захисника негайно відмовитись від участі в справі за наявності обставин, що виключають його участь у справі. Також встановлюється відповідальність захисника за злісне ухилення від явки до суду, слідчого та дізнавача, якщо його участь в судовому засіданні або у відповідних процесуальних діях є обов'язковою, змінивши частину першу статті 185-3, статті 185-4 Кодексу України про адміністративні правопорушення.

Крім того, передбачається виключити окремі положення статті 61 Кримінально-процесуального кодексу, які, на думку авторів, не відповідають Конституції України, та посилити правові гарантії захисника у випадках усунення його від справи через розширення судового контролю та передбачення права на апеляцію.

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, народні депутати наголошували, що невиправданою і досить сумнівною є пропозиція про виключення частини четвертої статті 61 Кримінально-процесуального кодексу, відповідно до якої не може бути захисником особа, яка зловживаючи своїми правами перешкоджає встановленню істини у справі, затягує розслідування чи судовий розгляд справи, а також особа, яка порушує порядок у судовому засіданні чи не виконує розпоряджень головуючого під час судового розгляду справи. Парламентарі зазначали про те, що зловживання особою процесуальними правами проявляється у спотворенні нею суті наданих прав на шкоду інтересам інших учасників процесуальних відносин. І хоча конкретних його випадків у законі не вказано, вони встановлюються судом за результатами розгляду подання слідчого чи в процесі судового розгляду справи.

На думку членів Комітету, неприйнятними є положення щодо розширення кола суб‘єктів правопорушень, передбачених статтями 185-3 і 185-4 Кодексу України про адміністративні правопорушення, а саме включення до їх числа захисника.

За таких умов, вважають  народні депутати,  положення статей 185-3 і 185-4 КУпАП, які передбачають відповідальність захисника за прояв неповаги до суду, злісне ухилення від явки до органів досудового слідства чи дізнання, у випадку, якщо його участь у відповідній процесуальній дії є обов'язковою, потребують узгодження зі статтями 48, 272 та 289 КПК і внесення до них відповідних змін. Адже у названих статтях КПК встановлюється ряд вимог до захисника, за невиконання яких передбачається застосування заходів процесуального впливу, а саме: попередження, повідомлення Міністерства юстиції, кваліфікаційно-дисциплінарної комісії адвокатури. Намагання ж внести зміни до КПК в межах законопроекту, що розглядається, призведе до порушення вимог статті 116 Регламенту Верховної Ради.

* * *

Комітет з питань правосуддя не підтримує проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо надання митним органам права досудового слідства у справах про контрабанду).

Законопроектом (реєстр. №5479) пропонується внести зміни до статей 32, 102, 112 Кримінально-процесуального кодексу України, передбачивши наділення митних органів повноваженнями щодо проведення досудового слідства у справах про контрабанду (статті 201, 305 Кримінального кодексу України).

Під час обговорення народні депутати висловили низку зауважень до нього. Зокрема, вказувалося на те, що реалізація положень проекту потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України, а посилання на інституційні можливості Державної митної служби України, яка нібито спроможна належним чином забезпечити створення та функціонування нових підрозділів без додаткових витрат, не підкріплене достатніми аргументами і "загальною" фразою. 

На думку членів Комітету, створення слідчих підрозділів у системі митних органів потребуватиме відповідного кадрового, організаційного, фінансового, матеріально-технічного, наукового, методологічного, інформаційного та іншого забезпечення, причому не лише стосовно самих митних органів, а й органів, які зобов'язані будуть здійснювати контроль і нагляд за відповідними підрозділами митних органів, зокрема, органів прокуратури і суду. 

Тому, наголошували парламентарії, з огляду на вказане, відповідно до частини 3 статті 91 Регламенту Верховної Ради до проекту мало бути додане фінансово-економічне обґрунтування. 

Крім того, на засіданні зазначалося, що "від фінансового забезпечення реалізації положень законопроекту, організації, добору і розстановки кадрів слідчих підрозділів, має залежати і термін набрання ним чинності, який визначений без врахування часу, який буде необхідний на підготовку до реального виконання його положень".

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення зміни до статті 9 Закону "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" (щодо ліцензування виробництва, оптової та роздрібної торгівлі сумішами для куріння і речовинами для ароматизації повітря). 

Законопроектом (реєстр. №7456) пропонується віднести виробництво сумішей для куріння, що не підпадають під визначення тютюнових виробів, речовин для ароматизації повітря, що використовуються шляхом спалення чи іншої термічної переробки (крім ладану, фіміаму та мирри), а також оптову та роздрібну торгівлю цими виробами до видів господарської діяльності, здійснення якої потребує ліцензії.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту в запропонованій редакції не вирішить визначеної мети щодо обмеження вільного виробництва та торгівлі сумішами для куріння. Голова Комітету Наталія Королевська, зокрема, наголосила: "якщо за своїм складом суміші відносяться до аналогів наркотичних засобів і психотропних речовин, то їх обіг відповідно до ст. 13 Закону "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" на території України вже заборонений, за винятком їх використання у експертній і оперативно-розшуковій діяльності та у наукових і навчальних цілях".

Народні депутати під час обговорення акцентували увагу й на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради, в якому йдеться про необхідність повернення проекту автору на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Зокрема, на думку експертів, "стосовно аргументації необхідності запровадження ліцензування торгівлі речовинами для ароматизації повітря тим, що торгівля цими речовинами використовується для "маскування" торгівлі сумішами для куріння, то зазначену проблему слід вирішувати не шляхом запровадження ліцензування відповідної господарської діяльності, а належною організацією правозастосування". 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо удосконалення порядку надання допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим верствам населення та покращання їх соціального захисту).

Законопроектом (реєстр. №7488), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується розширити коло отримувачів державної допомоги, а саме - надавати право на цей вид допомоги особам, які доглядають за інвалідами II групи внаслідок психічного розладу, одиноким матерям на дітей, які навчаються у загальноосвітніх навчальних закладах, після досягнення ними 18-річного віку. Відповідні зміни передбачається внести до законів "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям", "Про державну допомогу сім'ям з дітьми". 

Проектом також пропонується у Законі "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" вилучити з переліку документів, необхідних для призначення жінкам допомоги по вагітності та пологах, довідки для непрацюючих жінок про те, що вони не працюють, не вчаться, не служать. Пропонується розширити категорію отримувачів та передбачити можливість надання допомоги матері (батьку) дітей у разі смерті одного з батьків, які не одержують на них пенсію за умови втрати годувальника або соціальну пенсію. Окремою статтею пропонується визначити випадки, за яких виплата допомоги на дітей одиноким матерям припиняється. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить удосконалити порядок надання допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим верствам населення та покращити соціальний захист таких сімей.

* * *
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проекти законів про недопущення погіршення пенсійного забезпечення громадян України та про встановлення мораторію на підвищення пенсійного віку для жінок.

Законопроектом про недопущення погіршення пенсійного забезпечення громадян України (реєстр. №8042) пропонується встановити до 1 січня 2030 року мораторій на: підвищення віку, починаючи з якого жінки мають право на призначення пенсії за віком, визначеного у статті 26 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" та у інших нормативно-правових актах України; підвищення мінімального стажу роботи та мінімального страхового стажу для чоловіків і жінок, необхідного для призначення всіх видів пенсії, визначених законами "Про пенсійне забезпечення" та "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування"; зменшення величини оцінки одного року страхового стажу (у відсотках), що застосовується для обчислення розміру пенсії.

На засіданні також розглянуто законопроект про встановлення мораторію на підвищення пенсійного віку для жінок (реєстр. №8042-1), яким пропонується до 1 січня 2020 року встановити мораторій на підвищення віку, починаючи з якого жінки мають право на призначення пенсії за віком.

Члени Комітету зазначили, що спроба вирішити існуючі проблеми у фінансовому становищі Пенсійного фонду за рахунок підвищення віку виходу на пенсію жінок та підвищення мінімального стажу роботи і мінімального страхового стажу для чоловіків і жінок, необхідного для призначення всіх видів пенсії, не вирішить проблеми подолання дефіциту Пенсійного фонду, оскільки за рахунок цих заходів скорочення його видатків у 2011 році складе лише понад 1 млрд. грн. при фактичному дефіциті бюджету Пенсійного фонду у 2010 році у сумі 34,4 млрд. грн. (Державним бюджетом України на 2011 рік на покриття дефіциту Пенсійного фонду 17,8 млрд. грн.). 

Народні депутати висловили думку, що запорукою успішного проведення пенсійної реформи має стати комплексне проведення економічних реформ, яке призведе до підвищення якості життя, покращень у медичному обслуговуванні населення і охороні здоров'я, вирішення екологічних проблем і, як наслідок, до поліпшення демографічної ситуації та зростання тривалості життя українського народу. Цьому кроку мають передувати також заходи щодо покращення ситуації на ринку праці з одного боку та готовністю цього ринку до використання робочої сили більш пізнього віку з іншого. Члени Комітету наголосили, що важливими чинниками на шляху до підвищення пенсійного віку є системні зрушення в пенсійному забезпеченні: стабілізація солідарної системи, запровадження другого рівня пенсійного забезпечення тощо. 

Водночас, Комітет зазначив, що "підвищення мінімально необхідного страхового стажу для одержання пенсії по інвалідності та пенсії за віком позбавить багатьох громадян, особливо із числа інвалідів, права на страхову пенсію, а підвищення нормативної тривалості страхового стажу для призначення пенсії за віком у мінімальному розмірі матиме наслідком збільшення кількості пенсіонерів, які отримуватимуть пенсію нижче її мінімального розміру, зменшення понаднормового страхового стажу, що у свою чергу призведе до зменшення розмірів пенсій та зниження диференціації розмірів пенсій. При цьому значна частина пенсіонерів буде отримувати пенсію в мінімальному розмірі".

Комітет ухвалив рішення за результатами розгляду в першому читанні рекомендувати Верховній Раді прийняти обидва законопроекти за основу, а при опрацюванні до другого читання внести на розгляд парламенту один узгоджений законопроект з питання недопущення погіршення пенсійного забезпечення громадян України.

Члени Комітету звертали увагу і на те, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради пропонує за результатами розгляду в першому читанні зазначені законопроекти відхилити. За висновком експертів, враховуючи те, що законодавча пропозиція із зазначеного питання лише внесена на розгляд Верховної Ради України, накладення мораторію на неіснуюче рішення виглядатиме передчасним, оскільки чинним законодавством підвищення пенсійного віку, як і підвищення мінімального стажу роботи, мінімального страхового стажу та зменшення величини оцінки одного року страхового стажу поки що не передбачено. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках офіційного візиту до Хорватії зустрівся з Головою Сабору Республіки Хорватія Лукою Бебичем.

Під час зустрічі було обговорено широке коло питань двостороннього співробітництва в економічній та культурно-гуманітарній сферах. Голова Верховної Ради зазначив, що наші держави мають широкі можливості для його активізації, наголосивши на необхідності надання українсько-хорватській співпраці системного характеру. 

В.Литвин також висловив сподівання, що активізація міжпарламентської складової двосторонніх взаємин надасть додаткового імпульсу подальшому розвитку відносин в інших сферах. "Діалог на рівні парламентів дозволить активізувати роботу урядів наших країн у виконанні намічених планів", - сказав він. Керівник українського парламенту також висловився за необхідність розширення співпраці на рівні регіонів.

Своєю чергою, Л.Бебич висловився за розширення двостороннього співробітництва у частині реалізації інфраструктурних проектів в Україні, зокрема, будівництві автобанів, та у галузі суднобудування. В.Литвин висловив думку про перспективність подальшого розвитку співробітництва у сфері енергетики та підготовки до проведення в Україні чемпіонату ЄВРО-2012.

У контексті співпраці у туристичній сфері Сторони висловили думку про доцільність перегляду візового режиму між нашими країнами аж до його скасування, що сприятиме розвитку туристичного бізнесу.

Під час зустрічі відбувся обмін досвідом щодо вступу до Європейського Союзу. В.Литвин заявив, що Україна зацікавлена, аби Хорватія якомога швидше стала членом ЄС: "Від цього Європа стане більш цілісною, і з'явиться ще один прихильник України у Євросоюзі". Голова Верховної Ради також висловив зацікавленість досвідом Хорватії у частині адаптації законодавства до європейських стандартів.

Л.Бебич повідомив, що при Саборі створено Національний комітет, до складу якого входять представник Президента Хорватії, представники політичних сил парламенту, вищих навчальних закладів, об'єднаних профспілок та роботодавців, які обговорюють найактуальніші для країни питання, зокрема, щодо вступу до Євросоюзу. Цей комітет, за його словами, може виступати від імені Сабору та висловлювати позицію парламенту. "Ми уникаємо постійних дискусій у парламенті. Люди, які входять до цього комітету, є досвідченими, висловлюють свою думку, і це полегшує роботу парламенту, - сказав він. - У разі необхідності розгляду найважливіших питань Національний комітет скликає засідання у ширшому складі, залучаючи громадські організації, щоб вивчати, які переваги несе вступ до ЄС, і здійснювати моніторинг громадської думки".

В.Литвин висловив думку про доцільність створення при Верховній Раді такого Національного комітету, який би опікувався перебігом виконання завдань, що їх Україна має виконати для вступу до ЄС, зокрема, у частині адаптації вітчизняного законодавства до вимог Євросоюзу.

Сторони також обговорили питання щодо забезпечення потреб національних меншин в обох країнах. Голова Сабору назвав такі громади "мостами співпраці між країнами", зазначивши, що "національні меншини - не тягар, а наша перевага". Голова Верховної Ради, своєю чергою, наголосив, що "стабільність національних меншин - це стабільність країни", і висловив вдячність хорватській Стороні за те, що "і українці, і русини почувають себе тут природно".

Під час брифінгу для журналістів по закінченні зустрічі Л.Бебич назвав Україну "великою європейською державою, надзвичайно впливовою у Європі", зазначивши, що Хорватія надає співробітництву з нашою країною значну увагу. 

За словами В.Литвина, відбулася "надзвичайно плідна і корисна розмова, під час якої ми осягнули минуле, говорили про сьогодення і намагалися заглянути у майбутнє". За його словами, нинішній візит української парламентської делегації матиме "яскраво виражений гуманітарний вимір". Зокрема, Голова Верховної Ради наголосив на символічності того, що сьогодні відзначається річниця з дня народження Т.Шевченка.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках офіційного візиту до Хорватії зустрівся з лідером Соціал-демократичної партії Хорватії Зораном Мілановічем, який очолює другу за кількістю депутатів фракцію у Саборі, і яка є опозиційною.

Під час зустрічі йшлося про роль і місце опозиції у демократичних країнах та взаємини між опозицією та владою.

"Я завжди сприймав парламент як єдине ціле, яке складається з більшості і опозиції", - зазначив В.Литвин. За його словами, сукупність поглядів, думок, позицій дозволяє отримати єдине бачення шляхів розвитку країни, яке відповідає інтересам суспільства. 

Голова Верховної Ради підкреслив, що опозиція в Україні "потужно представлена у парламенті", і наголосив на важливості розуміння того, що "сьогодні - це опозиція, а завтра - влада, і навпаки". За його словами, "коли забезпечується такий підхід, забезпечується і демократія". 

Сторони були одностайними щодо необхідності налагодження діалогу між владою та опозицією, особливо у періоди загострення соціально-політичної ситуації в країні.

Під час зустрічі В.Литвин і З.Мілановіч наголосили, що між нашими країнами існує багато точок дотику, починаючи з давньої історії й закінчуючи сьогоденням. "Україна - велика, важлива слов'янська держава, - наголосив лідер Соціал-демократичної партії Хорватії. - І ми вкрай зацікавлені у поглибленні взаємин з вашою країною".

Своєю чергою, Голова Верховної Ради висловив впевненість у великому потенціалі двосторонньої співпраці в економічній, культурно-гуманітарній сферах та у міжнародних і європейських структурах. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин пропонує провести дискусію щодо введення в дію наступного пленарного тижня нової системи для голосування у сесійній залі. Про це він сказав, відповідаючи у середу на запитання журналістів у рамках офіційного візиту до Республіки Хорватія.

В.Литвин зазначив, що депутати повинні голосувати особисто, як того вимагає Конституція України. Він підкреслив, що якби це рішення залежало виключно від нього, воно було б прийняте уже завтра. За його словами, "аби не створювати додаткове напруження, питання впровадження цієї системи вивчають юристи у правовому контексті та спеціалісти - у технічному".

В.Литвин заявив, що у разі потреби відповідний проект постанови Верховної Ради України буде внесено за його підписом невідкладно.

Він запропонував повернутися наступного пленарного тижня до дискусії щодо впровадження цієї системи, аби вийти на рішення, щоб депутати голосували особисто.

"Це необхідно зробити незалежно від того, скільки членів фракції за ким стоїть, це не індульгенція, щоб не виконувати Конституцію. У цьому питанні потрібно поставити крапку", - вважає керівник парламенту.

(Прес-служба)
* * *
Університетська корпорація має стати моральним авторитетом і взяти на себе місію лідерства. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у середу перед студентами філософського факультету Загребського університету у рамках офіційного візиту до Республіки Хорватія.

"На нинішньому етапі глобальної нестабільності своєрідним урівноважувачем, моральним авторитетом має виступати університетська корпорація, насамперед для того, аби осмислити те, що відбувається, та визначити параметри розвитку людства, заглянути за горизонт і спланувати наше життя", - сказав керівник парламенту.

Зважаючи на те, що зустріч зі студентами відбулася у день народження Т.Шевченка, В.Литвин нагадав слова Кобзаря, який закликав "вчитися, думати, читати, і чужого навчатися, і свого не цуратися". Таким чином, зазначив Голова Верховної Ради, Т.Шевченко "вказав шлях, як через своє національне йти до загальнолюдського, до світового".

У своєму виступі В.Литвин значну увагу приділив темі лідерства - політичного, духовного, інтелектуального, висловивши думку, що це питання потребує всебічного осмислення. "Бо як тільки перед людством постає та чи інша проблема, з'являється людина, яка бере на себе місію провидництва, місію лідерства. Інша справа - щоб оцінити таку особистість, потрібен час", - сказав він.

Голова Верховної Ради висловив переконання, що за нинішніх умов колективну місію лідерства "в окресленні напрямів розвитку людства, визначенні параметрів освіти, у збереженні і підтриманні духовного потенціалу, духовних традицій суспільства, у підтриманні діалогу між країнами" мають брати на себе університети. "Я стояв і стою на тому, що університети мають бути апостолами свободи, оскільки університети - це демократія", - додав він.

По завершенні виступу В.Литвин вручив грамоти Верховної Ради України декану філософського факультету Загребського університету Даміру Борасу та викладачу кафедри української мови та літератури філософського факультету Загребського університету Раїсі Тростинецькій.

Голова Верховної Ради також взяв участь у відкритті в університеті виставки "Українська вишивка і народне мистецтво". В.Литвин зазначив, що виставка "допомагає розкрити душу, серце, історію і традиції українського народу". "Розуміння душі нашого народу дозволяє зрозуміти сьогодення і спрогнозувати майбутнє, - сказав він. - Вірю в наш народ, його майбутнє, вірю, що взаємини між нашими країнами сприятимуть єднанню Європи і процвітанню наших народів". 

Під час церемонії офіційного відкриття аудиторії ім. Т.Шевченка керівник парламенту запропонував студентам проходити практику у комітетах Верховної Ради, та побажав їм "зробити все, аби відбутись". В.Литвин висловив думку, що молоді люди мають діяти за принципом "я - лідер, я досягну усіх висот у тих сферах, якими буду займатися". Людина, на його переконання, досягне омріяного, якщо наполегливо йтиме до мети. Голова Верховної Ради також висловив сподівання, що українознавство буде надзвичайно престижною професією.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу у рамках офіційного візиту до Республіки Хорватія зустрівся з представниками української та русинської діаспори.

В.Литвин розповів про зустрічі, які відбулися у рамках візиту, підкресливши, що Європа "має бути цілісною і відігравати роль глобального гравця, забезпечувати стримування і противаги, що неможливо без України". "Україна відбудеться і буде у європейському співтоваристві, але для цього потрібно зробити багато домашньої роботи", - сказав він.

Представники української та русинської громади наголосили на важливості забезпечення умов для вивчення сучасної української мови, удосконалення її викладання, створення творчих об'єднань. Одним із найважливіших завдань представники діаспори вважають будівництво Українського дому у Хорватії, який би став центром української культури, освіти та мистецтва.

Своєю чергою, В.Литвин погодився із необхідністю розв'язання згаданих проблем. При цьому керівник парламенту наголосив, що на сучасному етапі історії незалежності України, коли "багато здобуто, але втрачено темп, потрібно зосередитися на внутрішньому облаштуванні країни". "Ставлення до діаспори буде залежати від того, який рівень матиме Україна. Вищий рівень її розвитку посилить і вагу діаспори", - зазначив Голова Верховної Ради. 

В.Литвин також заявив, що для розбудови потужної України потрібно "порозуміння всередині країни", розуміння шляхів вирішення ключових питань, серед яких він назвав проведення пенсійної реформи, інвентаризацію законів соціального спрямування, та, у разі потреби, внесення до них змін, спрямованих на забезпечення належного соціального захисту громадян.

При цьому керівник парламенту наголосив, що політики також мають діяти "в одному напрямку, реалізовуючи кращу ідею облаштування країни та прислуховуючись до меншості", і "не виносити внутрішні проблеми на зовнішній суд". "Розмова повинна бути всередині країни", - підкреслив він.

"Ми не усвідомили Україну, яку треба знати, розуміти, - сказав В.Литвин. - Необхідно знати джерела, звичаї та традиції, усвідомити роль українства у світових процесах, у тому числі, європейських". У цьому контексті Голова Верховної Ради висловився за необхідність популяризувати історію України, забезпечивши її переклад на європейські мови з відповідними адаптаціями та коментарями. "Це допоможе зрозуміти європейськість України, її роль, місію, перспективи", - сказав він.

Торкаючись питання збереження української мови, В.Литвин підкреслив, що "перемагає та мова, яка більш конкурентна". "Це повинна бути мова інформатики, високої культури, високих технологій та літератури", - сказав він. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер у рамках офіційного візиту до Хорватії зустрівся з Президентом Республіки Хорватія Іво Йосиповичем.

Голова Верховної Ради зазначив, що візит української парламентської делегації є "наочним свідченням прагнення і налаштованості розвивати взаємини на всіх рівнях".

Під час зустрічі було обговорено широке коло питань двосторонньої співпраці в економічній, культурній та гуманітарній сферах.

Керівник парламенту, зокрема, заявив, що Україна налаштована на розвиток двосторонньої співпраці у рамках "Стратегії Європейського Союзу для Дунайського регіону", складовою якого є Хорватія. "Кожна країна, яка входить до Дунайського регіону, повинна піднятися над своїми власними інтересами і думати про загальну відповідальність", - сказав він.

Як відомо, Хорватія висловила зацікавленість у розробці комплексної єдиної політики стосовно цього регіону з метою підвищення ефективності використання численних можливостей річки Дунай як однієї з ключових водних артерій Європи. Хорватія намагається стати своєрідною поєднуючою ланкою між Дунайським і Адріатичним регіонами. Хорватська сторона ініціювала проведення у місті Вуковар у квітні 2011 року міжнародної конференції, присвяченої "Стратегії ЄС для Дунайського регіону", участь у якій мають взяти глави урядів країн-членів ініціативи.

Сторони також обговорили питання євроінтеграції. Голова Верховної Ради зазначив, що Україна активно веде діалог на всіх рівнях, сподіваючись на позитивне вирішення питання стосовно підписання угод про асоціацію, зону вільної торгівлі та практичну реалізацію Плану дій щодо безвізового режиму з країнами-членами ЄС.

У цьому контексті В.Литвин назвав корисним досвід Хорватії у питанні адаптації вітчизняного законодавства до стандартів Євросоюзу і зазначив, що українська сторона налаштована на активну співпрацю на рівні парламентів.

Зі свого боку, Президент Хорватії заявив, що хорвати налаштовані не тільки на вступ до ЄС, а й на розбудову дружніх взаємин з іншими країнами, у тому числі, з Україною. У цьому контексті І.Йосипович висловився за активізацію двосторонніх торговельно-економічних відносин, зазначивши, що минулого року товарообіг між двома країнами становив 66 млн. євро. Перспективним, на його думку, є також розвиток співпраці у туристичній сфері, розширення культурних і наукових зв'язків. "Довіра і дружба - це фундамент для доброї співпраці", - сказав він.

Своєю чергою, керівник парламенту вважає перспективним розвиток співробітництва у транспортній галузі, енергетичній та будівельній сферах. На його думку, широкі можливості для співпраці є у військово-технічний сфері. "Розраховую, що на засіданні українсько-хорватської міжурядової комісії буде прийнято рішення щодо практичних дій у цьому напрямку", - сказав він.

Сторони зазначили, що одним з механізмів, який би сприяв активізації двосторонньої співпраці, є проведення засідань міжурядової українсько-хорватської комісії з питань торговельно-економічного співробітництва, яка б працювала над покращенням економічних, культурних і наукових зв'язків. Зокрема, В.Литвин висловився за необхідність призначення дати проведення п'ятого засідання міжурядової комісії та призначення співголови з хорватської сторони.

Голова Верховної Ради також висловив переконання у важливості розвитку відносин між нашими державами на рівні регіонів, і повідомив, що готуються до підписання угоди про співробітництво між 8 областями України та жупаніями Хорватії.

І.Йосипович і В.Литвин висловили думку про доцільність перегляду візового режиму. За словами керівника парламенту, "наше спільне рішення про безвізовий режим лише на період літніх відпусток явно недостатнє", і запровадження безвізового режиму "зніме бар'єри та покращить комунікацію між нашими народами". 

Голова Верховної Ради висловився за активізацію двосторонніх відносин у гуманітарній сфері, зокрема, запропонував провести Дні культури наших країн відповідно у Хорватії і Україні. "Це допоможе збагаченню витоків наших взаємин", - сказав він.

В.Литвин звернувся до Президента Хорватії із проханням сприяти будівництву Українського дому у Вуковарі - "осередку української культури, який надасть можливість спілкуватися українській громаді". Своєю чергою, І.Йосипович заявив, що політика, спрямована на допомогу громадам, є одним з важливих аспектів діяльності держави, та запевнив у наданні відповідного сприяння та допомоги. 

В.Литвин запросив Президента Республіки Хорватія відвідати Україну і взяти участь у заходах під егідою ООН з нагоди 25-ї річниці Чорнобильської катастрофи. "Ці події допоможуть нам зрозуміти, що політичні баталії і дискусії можуть мати важливе значення, але ключове і головне - збереження середовища для виживання людства", - сказав він.

До складу парламентської делегації, яка перебуває у Хорватії, увійшли народні депутати України Оксана Білозір, Сергій Гриневецький, Петро Мельник та ректор Київського національного університету ім. Т.Шевченка Леонід Губерський.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин і Голова Сабору Хорватської Республіки Лука Бебич у четвер взяли участь у церемонії відкриття пам'ятника Івану Франку у м. Ліпік.

В.Литвин назвав знаковим "гуманітарний вимір" нинішнього офіційного візиту української парламентської делегації до Хорватії. "Це є підтвердженням того очевидного факту, що сьогодні діалог повинен постійно вестися на всіх рівнях між народами та державами, - сказав він. - У сучасному світі, коли кожна людина має необмежений доступ до інформації, вирішальне слово у розв'язані найскладніших проблем завжди буде не за урядами, а за громадянським суспільством, за людьми".

Керівник парламенту назвав відкриття пам'ятника І.Франку не просто символічним жестом, а "підтвердженням європейськості наших народів, підтвердженням того, що сьогодні гуманізм покликаний відігравати вирішальну роль у розв'язанні усіх проблем, перед якими постає людство, європейське співтовариство". Адже І.Франко, додав В.Литвин, був "великим європейцем та великим гуманістом". 

"Я вірю і переконаний, що такі знакові постаті, як І.Франко, будуть спонукати нас до роздумів, надихати на практичні дії на основі високої духовності, великої культури, високого покликання служити людям, народам, а отже служити миру і процвітанню", - зазначив Голова Верховної Ради.

За його словами, нинішня церемонія засвідчує, що Європа має бути цілісною і об'єднаною. "Ми ще раз переконалися та ствердилися у цьому, коли дорогою до Ліпіка бачили наслідки конфлікту на Балканах, розбиті і кинуті оселі", - сказав В.Литвин.

В.Литвин склав подяку всім причетним до відкриття пам'ятника, "всім, хто долучився до цієї благородної справи" - Голові Сабору Хорватської Республіки "за розуміння усіх питань, що представляють інтерес для наших країн"; мерам міст Ліпік та Дрогобич, які є містами-побратимами і які сьогодні уклали угоду про співробітництво; представникам української громади за те, що вони "пам'ятають свої корені і є активними громадянами Хорватії". 
Керівник парламенту висловив сподівання, що й інші жупанії Хорватії та області України наслідуватимуть цей приклад і розвиватимуть регіональну співпрацю.

З ініціативою щодо встановлення пам'ятника І.Франку у м. Ліпік, де він перебував у 1908 році на оздоровленні, виступило Посольство України у Республіці Хорватія у 2007 році. Автор проекту та пам'ятника - український скульптор Костянтин Добрянський - член Спілки художників України.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер у рамках офіційного візиту до Хорватії зустрівся з Віце-прем'єр-міністром-Міністром закордонних справ та європейської інтеграції Республіки Хорватія Горданом Яндроковичем.

Міністр закордонних справ високо оцінив рівень двосторонніх відносин, зазначивши, що цього року відзначатиметься 20-та річниця встановлення дипломатичних взаємин між Україною та Хорватією. Він повідомив, що сьогодні уряд Хорватії ухвалив рішення щодо тимчасового призупинення віз для українців на період з 1 квітня по 31 жовтня ц.р., висловивши сподівання, що завдяки цьому значно збільшиться кількість туристів з України.

Своєю чергою, В.Литвин зазначив, що відносини між нашими країнами "є доброзичливими та розвиваються рівно", і висловив сподівання, що постійний діалог на рівні парламентів буде підтриманий і на рівні виконавчої влади. Керівник парламенту подякував хорватській стороні за підтримку України, підкресливши, що подальший розвиток взаємин допомагатиме нашим державам і народам краще розуміти один одного.

Торкаючись питання про візовий режим, Голова Верховної Ради висловив думку про необхідність "поглиблено працювати" у цьому напрямку, "аби такі рішення мали більш системний характер".

Говорячи про перспективи двосторонніх торговельно-економічних зв'язків, В.Литвин висловив сподівання, що одним з напрямків роботи міжурядової українсько-хорватської комісії з питань торговельно-економічного співробітництва стане, зокрема, співпраця у військово-технічній сфері. Перспективною, на його думку, також є активізація співпраці на регіональному рівні. 

Своєю чергою, Міністр закордонних зв'язків погодився із необхідністю активізації відносин в економічній сфері, зазначивши, що взаємний товарообіг не відповідає потенціалу наших країн.

Керівник парламенту також висловився за подальший розвиток відносин у культурно-гуманітарній сфері, зокрема, розширення зв'язків на рівні молоді та творчих організацій. "У наш інформаційний вік не можуть всі питання перебувати лише у віданні влади. Потрібно задіяти людський вимір у наших взаєминах", - наголосив він.

Голова Верховної Ради висловив сподівання, що Хорватія візьме участь у заходах під егідою ООН з нагоди 25-ї річниці Чорнобильської катастрофи, які відбудуться в Україні. "Сподіваюсь, що це буде привід для серйозної розмови про те, в яких умовах живе людство, і що потрібно для його виживання", - сказав він. Г.Яндрокович запевнив, що Хорватія візьме участь у згаданих заходах, висловивши думку, що ця подія "має відзначатися на високому рівні". 

Г.Яндрокович зазначив, що Хорватія готова надати України партнерську допомогу у євроінтеграційних питаннях.

В.Литвин також повідомив про перебіг підготовки до чемпіонату ЄВРО-2012, зазначивши, що "організоване проведення цього чемпіонату дозволить краще зрозуміти Європу та європейців, а їм - Україну".

Керівник парламенту висловив вдячність хорватській стороні за політику щодо української громади та звернувся до Міністра із проханням посприяти будівництву Українського дому у Вуковарі. 

(Прес-служба)
* * *

Рішення щодо нової моделі облаштування місцевого самоврядування треба приймати на державному рівні, і в основу організації влади на місцях необхідно покласти Європейську хартію місцевого самоврядування.

Такою була головна думка, яка лейтмотивом звучала на засіданні Консультативної ради з питань місцевого самоврядування під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира Литвина у м. Яремче.

Учасники Консультативної ради розглянули питання про законодавче забезпечення адміністративно-територіальної реформи в Україні, а також про стан і перспективи розвитку туризму в Івано-Франківській області.

"Маємо вийти на спільне бачення реформування місцевих влад, бо майбутнє України асоціюватиметься з місцевим самоврядуванням", - наголосив В.Литвин.

Керівник парламенту зауважив, що визначатися потрібно на основі практичного досвіду, як власного, так і закордонного, який може бути адаптований на український ґрунт. Він наголосив на важливості "загального бачення проблеми", оскільки адміністративно-територіальна реформа на галузевому рівні - у сфері охорони здоров'я та освіти - вже розпочалася. "Свої реформи проводить і Держкомзем, і Податкова адміністрація, інші державні інституції, і часто в цих реформах немає єдиного центру тяжіння на місцях", - додав він.

Проведення відомчих реформ, сказав Голова Верховної Ради, має відбуватися з огляду на майбутнє проведення адміністративно-територіальної реформи.

При цьому В.Литвин зазначив, що питання щодо охорони здоров'я та збереження інфраструктури повинні бути у центрі уваги, оскільки повідомлення про необхідність скорочення 10% шкіл і лікарень викликало справжнє збурення у суспільстві.

Міністр юстиції Олександр Лавринович, який також взяв участь в обговоренні цього питання, зазначив, що поки немає чітко визначеної концепції реформи, яка б отримала схвалення від вищого керівництва держави. Він нагадав, що реформувати місцеве самоврядування намагалися майже всі уряди, які діяли в Україні, "але жоден із них не довів справу до кінця". Водночас, О.Лавринович підкреслив, що напрацьований попередниками досвід варто врахувати. 

У ході дискусії пропонувалося визначити кілька областей, в яких відпрацьовувалися б різні концепції і моделі проведення адміністративно-територіальної реформи. Разом з тим, Голова Верховної Ради висловив думку, що такі експерименти будуть надто дорогими для держави. 

Учасники Координаційної ради наголошували на необхідності створення єдиної законодавчої основи проведення реформи органів місцевої влади, на прийнятті політичного документу, який би визначав напрямки її проведення. Як прозвучало на засіданні, в уряді вже створено робочу групу на чолі з Віце-прем'єр-міністром В.Тихоновим, яка вивчатиме це питання, і узгоджуватиме пропозиції, які надходитимуть з регіонів.

Під час прес-конференції, відповідаючи на запитання, В.Литвин підкреслив, що "потреба у здійсненні адміністративно-територіальної реформи є, а підґрунтя немає". Водночас він висловився за необхідність частішого проведення подібних обговорень, і пожалкував, що у ході нинішнього засідання "домінувала констатація фактів, а потрібні пропозиції, як діяти далі". "Я переконаний, що найефективніша і найправильніша та політика, яка пропонується знизу, з розумінням тих проблем, які необхідно вирішувати", - сказав керівник парламенту.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин позитивно оцінює діяльність нинішнього уряду і Прем'єр-міністра України Миколи Азарова.

"Попри всі складнощі в економічно-соціальній сфері, я позитивно оцінюю діяльність уряду і персонально Прем'єр-міністра", - сказав В.Литвин, відповідаючи у п'ятницю у м. Яремче (Івано-Франківська область) на запитання журналістів щодо оцінки року діяльності нинішнього Кабінету Міністрів.

В.Литвин зауважив, що нинішній уряд було сформовано після президентських виборів, коли, за його словами, "як правило, країна залишається в руїнах". Попри це, зазначив він, в нинішній економічній ситуації "зроблено по максимуму". Зокрема, сказав керівник парламенту, Кабінету Міністрів вдається виплачувати борги і утримувати ситуацію під контролем, за макроекономічними показниками минулий рік було закінчено позитивно. "Треба закріпити та розвинути цю тенденцію нинішнього року", - підкреслив він.

Голова Верховної Ради висловив думку, що нинішній рік буде для уряду "роком витримки і водночас роком здійснень тих перетворень, без яких країна не матиме перспективи". "Сьогодні ці перетворення розглядаються переважно під кутом зору непопулярних рішень. Треба мати мужність говорити про них сьогодні, бо завтра буде пізно", - сказав В.Литвин, додавши: "Розуміючи при цьому, що рейтинг падатиме на фоні браку часу".

"Якщо ми витримаємо і не зірвемося на популізм, на протистояння, 2011 рік стане роком результативної роботи", - підсумував він. При цьому Голова Верховної Ради наголосив на важливості зберегти між парламентом та урядом "робочий діалог, вимогливу взаємну розмову". "Тоді будь-які рішення матимуть мотивацію та логіку", - сказав він.

Торкаючись розмов про можливу відставку уряду, В.Литвин висловив впевненість, що "це не більше ніж розмови", оскільки в умовах наближення парламентських виборів всі політичні сили намагатимуться себе асоціювати як опозицію і опонуватимуть Кабінету Міністрів.

Говорячи про мінуси у роботі уряду, керівник парламенту назвав, серед іншого, програну інформаційну кампанію під час обговорення і прийняття Податкового кодексу та розробки пенсійної реформи. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє, що нову систему голосування у сесійній залі буде введено в дію.

Коментуючи на прохання журналістів на прес-конференції у п'ятницю у м. Яремче (Івано-Франківська область) заяву партійної групи "Наша Україна" про наміри ініціювати відставку Голови Верховної Ради, якщо він терміново не введе у дію модернізовану систему голосування, В.Литвин зауважив: "До цієї теми можна було б не звертатися з огляду на те, що я не сприймаю жодних ультиматумів".

"Я лише тішу себе надією, що автори цієї заяви нарешті з'являться у сесійній залі і будуть виконувати свої повноваження", - додав він.

"Заявляю: не дивлячись на те, що представники цієї політичної сили запізнилися на три роки, цю систему буде введено. Я виконаю за них їхню роботу. Питання в єдиному - вводити її розпорядженням Голови Верховної Ради чи постановою парламенту, - сказав В.Литвин. - Для мене сьогодні проблема полягає лише в цьому".

В.Литвин повідомив, що зараз над цим питанням працює Головне юридичне управління Верховної Ради. За словами керівника парламенту, якщо буде прийнято рішення щодо введення в дію нової системи голосування постановою, то її проект буде внесено наступного понеділка, якщо розпорядженням Голови Верховної Ради - воно буде підписано після тестування системи.

"Вважаю, що цю тему потрібно закрити раз і назавжди", - підсумував він. 

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Загальна освіченість, знання і володіння інформацією визначатимуть успіх держави у сучасному світі. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України В.Литвин, спілкуючись з викладачами і студентами Івано-Франківського медичного університету під час робочої поїздки до Івано-Франківської області у п'ятницю.

В.Литвин у своєму виступі зосередився на проблемах налагодження роботи у новому сучасному форматі не лише освітніх закладів, а й у різних сферах суспільного життя.

Голова Верховної Ради підкреслив, що сьогодні освіта і охорона здоров'я є визначальними для життя будь-якої держави. На думку В.Литвина, саме знання і володіння інформацією визначатимуть успіх держави в майбутньому. Він з жалем констатував, що українські університети не входять навіть у першу тисячу визнаних у світі університетів.

Керівник парламенту, спілкуючись з викладачами і студентами, висловив своє бачення проблем розвитку суспільства, "розвитку освіти в інформаційну епоху, в епоху інтернетизації". Він висловив власне бачення так званої "економіки знань", її економічні, соціальні та гуманітарні виміри. За словами В.Литвина, існує багато проблем, які стримують очікувані позитивні процеси, відбувається нівелювання освіти, коли власне здобуття вищої освіти означає отримання диплома, але не є гарантом і перепусткою до певного суспільного статусу.

В ході дискусії обговорювалося питання, як зробити, аби Україна не випала з 21го століття і безболісно пережила новітні впливи і виклики.

Керівник парламенту відповів на запитання студентів і викладачів.

(Прес-служба)
* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у середу, 9 березня, відвідав комплекс "Мамаєва слобода", в якому проходили урочистості з нагоди 197 річниці від дня народження Тараса Шевченка. Зокрема, він взяв участь у відкритті книгарні українського слова "Шабля "Козака Мамая".

Під час відкриття книгарні М.Томенко зауважив, що "останнім часом ми сконцентрувалися на боротьбі за недопущення закриття чергової української книгарні чи книжкового магазину. І це правильно". Водночас, за його словами, кращий метод пропагування українського слова - це відкриття нових книжкових магазинів. 

Віце-спікер назвав правильним, що така українська книгарня відкривається саме у "Мамаєвій слободі". "Це цілком органічно, бо після того, як відвідувачі ознайомляться з історією козаччини, давніми традиціями та культурою, важливо усе це закріпити ще й купленою книжкою з історії України чи української літератури", - відмітив М.Томенко. "Особливо важливим і корисним це буде для дітей, які тут бувають", - додав він.

Завершуючи, М.Томенко подякував засновнику "Мамаєвої слободи" Костянтину Олійнику за цю добру справу, яка символічно була зроблена в день народження Тараса Шевченка, та ще раз наголосив, що відкриття української книгарні буде закінченням світоглядного задуму цього прекрасного місця. 

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав землевпорядників з професійним святом.

Землевпорядникам України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня землевпорядника.

У всі часи, в усіх суспільствах земельні відносини є життєвим осердям соціуму і визначальними в бутті держави. Тому природно, що їх  реформування, яке відбувається в нашій країні з початку 1990-х років, стало одним з найважливіших перетворень на теренах незалежної України.

Сьогодні право власності на землю проходить випробування часом на здатність держави, громади, селянина бути справді гідними господарями землі. Маємо перенестися з вимірів минулого в час ХХІ століття, не забуваючи, що головне на нашій землі -люди. Запроваджуючи ринок землі, необхідно запобігти обезземеленню селян та гарантувати раціональне й ефективне використання найосновнішого національного багатства. 

Держава конкретизувала й чітко визначила в часі завдання землевпорядній службі - спільними зусиллями з Верховною Радою України ухвалити до кінця 2011 року відповідні закони, з 2013 року - ввести в активний економічний обіг українські чорноземи, забезпечити дбайливе господарювання, охорону, відновлення родючості, а також створення інноваційної системи державного земельного кадастру.

Виконання означених завдань допоможе реалізації конституційного права власності на землю, належно захистить безцінний скарб та джерело нашого добробуту, яким є щедра українська земля. 

Переконливою запорукою успішного здійснення цих важливих планів є сумлінна праця тисяч професіоналів-землевпорядників, зусиллями яких  формується економічна безпека держави, її незалежність та процвітання. 

У цей знаменний день зичу всім вам миру, добра, благополуччя, всіляких гараздів та професійних здобутків на благо українського народу. 

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми-співчуття Голові Палати радників Такео Нісіоці й Голові Палати представників Такахіро Йокоміті Парламенту Японії у зв'язку з численними жертвами внаслідок землетрусу в Японії.

"Народні депутати України вражені трагічною звісткою про численні людські жертви та руйнування в результаті потужного землетрусу в Японії", - йдеться у телеграмах. 

В.Литвин просить передати від імені Верховної Ради України і себе особисто слова співчуття й підтримки рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим. "Народ України розділяє біль та скорботу непоправної втрати Ваших співвітчизників", - зазначається у телеграмах.

* * *
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