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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 13 Закону "Про державну підтримку сільського господарства України" (щодо врегулювання розбіжностей при субсидіюванні підприємств).

Як зазначалося під час засідання Комітету, документом (реєстр. №9026) передбачається, зокрема, визначити, що кредитна субсидія для підприємств АПК за довгостроковими кредитами надається в межах 84 календарних місяців.

Законопроект також містить норму, відповідно до якої розподіл коштів, передбачених у державному бюджеті для надання фінансової підтримки підприємствам агропромислового комплексу через механізм здешевлення кредитів здійснюється у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

Учасники обговорення наголосили також, що реалізація проекту не потребує додаткового виділення коштів з державного бюджету. За словами членів Комітету, кредитна субсидія надаватиметься в межах виділених асигнувань для здешевлення кредитів, які на 2011 рік становлять 531,4 млн. грн.

* * *

Проблеми, пов'язані із запровадженням ринку сільськогосподарських земель в Україні, було обговорено під час слухань у Комітеті з питань аграрної політики і земельних відносин (м. Кіровоград).

Учасники заходу обмінялися думками щодо законопроектів про ринок земель (реєстр. №№9001 та 9001-1), які розглядає Комітет у процесі підготовки до першого читання.

Як наголошували виступаючі, документами, зокрема, передбачено, що набувачами земельних ділянок сільськогосподарського призначення для ведення товарного сільськогосподарського виробництва мають бути лише громадяни України, фермерські господарства, держава в особі Державного агентства земельних ресурсів України територіальні громади в особі відповідних органів місцевого самоврядування. Участь іноземного капіталу у придбанні земель сільськогосподарського призначення виключається. Крім цього, для недопущення спекуляції земельними ділянками сільськогосподарського призначення запроваджуються диференційовані ставки державного мита за посвідчення угод, за якими відбувається перехід прав на земельні ділянки (від 60 відсотків від нормативної грошової оцінки - при відчуженні на п'ятий, до 100 відсотків - при відчуженні за перший рік). У проектах також передбачено створення Державного земельного фонду та Державного земельного банку, визначені їх основні функції та повноваження.

Під час обговорення голова Комітету Григорій Калетнік наголосив, зокрема, на необхідності законодавчого закріплення норми, яка б унеможливила припинення дії укладених до набуття майбутнім законом чинності договорів оренди сільськогосподарських земель.

Народний депутат також зосередив увагу присутніх на питанні захисту сільськогосподарського товаровиробника та необхідності подальшого покращення законодавчого підґрунтя цієї проблеми в Україні. На його думку, майбутнім законом про ринок земель має бути визначено, що 1% грошової оцінки землі має надходити до відповідної сільської ради для подальшого скерування цих сум на розвиток соціальної інфраструктури села. "Цей крок дозволить залучити до сільських бюджетів від 250 до 300 тис. грн. щорічно, що дозволить вирішувати найболючіші соціальні проблеми села".- підкреслив Г.Калетнік.

Учасники обговорення акцентували увагу на необхідності включення до майбутнього закону положення, відповідно до якого суб‘єктами ринку землі сільськогосподарського призначення не можуть бути фермерські господарства, створені після 2011 року. На думку виступаючих, це дозволить уникнути розпорошення земельного ресурсу держави через підставні та штучно створені організації.

За підсумками обговорення було, зокрема, зазначено, що законопроект, який буде прийнятий Верховною Радою за основу, потребуватиме істотного опрацювання до другого читання.

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про житлово-комунальні послуги" (щодо регулювання інвестиційної діяльності у сфері житлово-комунальних послуг та вдосконалення механізму тарифоутворення).

Законопроектом (реєстр. №9033), поданим народними депутатами В.Бондиком, В.Барановим, Е.Прутніком, О.Плотніковим, Ю.Литвиним, пропонується визначити поняття інвестиційної складової ціни/тарифу на житлово-комунальну послугу, встановити обмеження щодо реалізації інвестиційних програм в межах і за рахунок зниження фактичної собівартості житлово-комунальних послуг в результаті залучення інвестиційних ресурсів, а також визначити і забезпечити нормативно-правове регулювання порядку розробки й затвердження інвестиційних програм та контролю за їх реалізацією. 

Члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу і рекомендують Верховній Раді розглядати законопроект в пакеті із проектом про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання інвестиційної діяльності у сфері житлово-комунального господарства (реєстр. №8640), який спрямований на розв'язання аналогічної проблеми, та прийняти його за основу, а при підготовці до розгляду у другому читанні об'єднати їх. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання інвестиційної діяльності у сфері житлово-комунального господарства.

Законопроектом (реєстр. №8640), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується запровадити поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення розрахунків за інвестиційними програмами. 

Проектом передбачається визначити поняття "інвестиційна програма". Згідно із проектом, "інвестиційна програма - це комплекс заходів, затверджений в установленому порядку, для підвищення рівня надійності та забезпечення ефективної роботи систем централізованого водопостачання і водовідведення, який містить зобов'язання суб'єкта господарювання у сфері централізованого водопостачання та водовідведення щодо будівництва (реконструкції, модернізації) об'єктів у цій сфері, поліпшення якості послуг, з відповідними розрахунками та обґрунтуваннями, а також зазначенням джерел фінансування та графіка виконання". 

Пропонується також доповнити Закон "Про питну воду та питне водопостачання" статтею 181 "Інвестиційна діяльність у сфері централізованого водопостачання та водовідведення". 

Такі ж зміни пропонується внести і в Закон "Про теплопостачання".

Члени Комітету підтримали законодавчу ініціативу. Водночас, народні депутати ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання інвестиційної діяльності у сфері житлово-комунального господарства (реєстр. №8640) розглядати в пакеті із проектом про внесення змін до закону "Про житлово-комунальні послуги" (щодо регулювання інвестиційної діяльності у сфері житлово-комунальних послуг та вдосконалення механізму тарифоутворення) за реєстр. №9033. Комітет рекомендує при підготовці до розгляду у другому читанні об'єднати їх в один законопроект.

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому законопроект про внесення змін до деяких законів щодо граничного віку перебування на державній, дипломатичній службі та службі в органах місцевого самоврядування. 
Проектом (реєстр. №9266) пропонується встановити, що граничний вік перебування на державній службі, на службі в органах місцевого самоврядування та на дипломатичній службі становить 65 років. 
Як наголошувалося під час обговорення, Законом "Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи", який набрав чинності з 01 жовтня 2011 року, внесено зміни до статті 23 Закону "Про державну службу", відповідно до яких граничний вік перебування на державній службі становить 62 роки для чоловіків і 60 - для жінок, та скасовано норму, яка передбачала можливість продовження терміну перебування на державній службі до п'яти років. На думку членів Комітету, внаслідок внесення зазначених змін можливий термін перебування на державній службі для чоловіків фактично скорочений на 3 роки, що "можна розцінювати як порушення частини третьої статті 22 Конституції України, якою не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів". 
Народні депутати зазначили також, що встановлений сьогодні в Україні граничний вік перебування на державній службі фактично співпадає з пенсійним віком, водночас, як свідчить аналіз законодавства країн Європи, що для службовців державної служби вікові обмеження не завжди обумовлені досягненням загального в країні пенсійного віку, крім того, дозволяється продовження державної служби, хоча й також з певними віковими обмеженнями. 
За словами учасників обговорення, метою законопроекту є "встановлення соціальної справедливості щодо окремих категорій працюючих громадян шляхом врегулювання питання стосовно граничного терміну їх перебування на відповідній службі в період до прийняття нового законодавства про державну службу", яким, зокрема, передбачено вікову межу щодо перебування на державній службі - 65 років. 
* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стандартизації та обов'язкової сертифікації.

Законопроектом (реєстр. №7064) пропонується внести зміни до Декрету Кабінету Міністрів "Про стандартизацію і сертифікацію", Водного кодексу та законів "Про захист прав споживачів", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", "Про пестициди і агрохімікати", "Про туризм", "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів", "Про безпечність та якість харчових продуктів", "Про стандартизацію", "Про питну воду та питне водопостачання", "Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них" та "Про молоко та молочні продукти", що спрямовані, зокрема, на заміну обов‘язкової сертифікації харчових продуктів іншими методами контролю за їх якістю та безпекою.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту може призвести до втрати контрою за якістю продукції, а в цілому збільшити ризики використання неякісної продовольчої сировини, харчових продуктів, питної води, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, а також небезпечних пестицидів і агрохімікатів. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності за накидання сміття). 

Законопроектом (реєстр. №9131) пропонується внести зміни до статті 73 Кодексу України про адміністративні правопорушення, передбачивши накладення штрафів на громадян за засмічення лісів відходами від тридцяти до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і на посадових осіб - від п'ятдесяти до сімдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів. 

На думку членів Комітету, з метою забезпечення комплексності при вирішення питання засмічення лісів, доцільно внести відповідні зміни до статті 72 Кодексу України про адміністративні правопорушення "Пошкодження лісу стічними водами, хімічними речовинами, нафтою і нафтопродуктами, промисловими і комунально-побутовими викидами, відходами і покидьками".

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність праву Європейського Союзу проект закону про метрологію та метрологічну діяльність. 

Законопроектом (реєстр. №8562-1) передбачається вдосконалення нормативно-правової бази державної метрологічної системи.

Комітет дійшов висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу.

Зокрема, зазначалося під час засідання, термін "державний метрологічний нагляд" статті 1 законопроекту узгоджується з терміном "законодавчий метрологічний контроль" статті 4 Директиви 2004/22ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо вимірювальних інструментів, а термін "метрологічна експертиза документації" статті 1 та 31 законопроекту не суперечить терміну "технічна документація" в галузі метрології статті 10 цієї ж Директиви.

Також, підкреслили учасники засідання, положення законопроекту щодо заборони випуску з виробництва засобів вимірювальної техніки, що не пройшла перевірки, порушення умов і правил проведення перевірки, порушення правил застосування вимірювальної техніки не суперечить статтям 7, 8, 17 Директиви 2004/22/ЄС та статтям 1-9 Директиви 71/316/ЄЕС Ради щодо зближення законодавств держав-членів відносно загальних умов як для вимірювальних інструментів, так і для методів метрологічного контролю стосовно розміщення на ринку та представлення до використання вимірювальних інструментів, які відповідають певним вимогам та мають відповідне маркування "СЕ".

Окрім того, зазначив Комітет, Порядок функціонування і утворення науково-технічних комісій з метрології, структури Метрологічної служби України, Державної метрологічної служби, центрального органу виконавчої влади у сфері метрології, метрологічних центрів, метрологічних служб центральних органів виконавчої влади, підприємств і організацій, мети, об'єктів та видів державного метрологічного нагляду не суперечать статті 12 Директиви 2004/22/ЄС щодо певних вимог до уповноважених органів з метрології, а певні вимоги до засобів вимірювальної техніки статті 10 законопроекту не суперечать Додатку І Директиви 2004/22/ЄС щодо вимог до вимірювальних інструментів. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України.

Зокрема, Комітет розглянув на відповідність праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення соціальних гарантій працівникам гірничих, шахтобудівних (вуглебудівних) підприємств, державних воєнізованих аварійно-рятувальних служб (формувань) у вугільній промисловості (реєстр. №9184), який передбачає застосування єдиного визначення - "шахтобудівне (вуглебудівне) підприємство" шляхом внесення відповідних змін, зокрема, до Гірничого закону України, а також розповсюдження його дії на працівників державних воєнізованих аварійно-рятувальних служб (формувань) у вугільній промисловості.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, правовідносини якої у Європейському Союзі регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу та Рішенням Комісії № 3632/93/ЄС, яке встановлює правила Співтовариства по державній субсидії вугільній промисловості.

Члени Комітету дійшли висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає принципу соціальної захищеності працівників, у тому числі й тих, які зайняті у вуглевидобувній галузі.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить праву ЄС та міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до Цивільного та Господарського кодексів України (щодо договорів комерційної концесії) (реєстр. №8515), який передбачає внесення ряду змін до національного законодавства України (статей 1118 та 1122 Цивільного Кодексу України та статті 367 Господарського Кодексу України) у сфері регулювання договірних відносин комерційної концесії. Ці зміни, зазначив Комітет, в найбільш загальному сенсі, полягають у зміні суб'єкта (державного органу), уповноваженого здійснювати державну реєстрацію договорів комерційної концесії (зміни до статті 1118 ЦКУ та статті 367 ГКУ), а також в розширенні та доповненні переліку умов договору комерційної концесії, які розглядаються як нікчемні (зміни до статті 1122 ЦКУ).

Комітет підкреслив, що при аналізі положень законопроекту, що вносять зміни до статті 1122 ЦКУ і стосуються умов договору комерційної концесії, до уваги слід взяти наступні правила конкурентного права ЄС: Статтю 101 Договору про функціонування Європейського Союзу (2007); Регламент Комісії (EC) 330/2010 від 20 квітня 2010 року про застосування Статті 101(3) Договору про функціонування Європейського Союзу до певних категорій вертикальних угод та узгоджених дій; настанови Комісії про вертикальні обмеження 2010 року.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про інвестиційну діяльність" (щодо приведення у відповідність термінології). 

На засіданні зазначалося, що метою запровадження механізму державної реєстрації інвестиційних проектів/ проектних (інвестиційних) пропозицій, які потребують державної підтримки, є поліпшення ефективності державної підтримки інвестиційної діяльності, спрямоване на реалізацію інноваційно-інвестиційної моделі економічного розвитку України.

Члени Комітету підкреслили, що внесення змін до статті 3 Закону "Про інвестиційну діяльність" щодо визначення терміна "інвестиційна діяльність" не суперечить Директиві 2004/39/ЄС щодо ринків фінансових інструментів стосовно такого визначення, а запропонований термін "інвестиційний проект" до п. З Закону "Про інвестиційну діяльність" не суперечить Рішенню Комісії 1628/2006 щодо застосування статей 87 і 88 Договору щодо національної та регіональної інвестиційної допомоги стосовно такого визначення.

Також зауважувалося, що вимоги для впровадження інвестиційного проекту в законодавстві ЄС, а саме, статті 4 Директиви 2004/39/ЄС, мають дещо інші вимоги у порівнянні з запропонованими вимогами п. З Закону "Про інвестиційну діяльність", для реалізації якого може надаватися державна підтримка, та, разом з тим, не вступають у суперечність.

Окрім того, запропоновані положення до статті 12 Закону "Про інвестиційну діяльність" щодо державної підтримки реалізації інвестиційних проектів не суперечить Рішенню Комісії 1628/2006 щодо надання такої допомоги. Також запропоновані положення до статті 12 Закону "Про інвестиційну діяльність" щодо порядку державної реєстрації інвестиційних проектів не суперечить статтям 5-8 Директиви 2004/39/ЄС про порядок реєстрації, відмови в реєстрації.

Відповідний законопроект зареєстровано за №9024.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу.

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із Законом "Про соціальний діалог в Україні" (реєстр. №9152), який передбачає, зокрема, уточнення поняття "сторін соціального діалогу" та умови їх участі у соціального діалозі, а також повноваження відповідних органів і організацій у цьому процесі.

Комітет зазначив, що положення законопроекту, який за предметом правового регулювання належить до сфери охорони праці, не суперечать, зокрема, статтям 151 та 153 Договору про функціонування Європейського Союзу, відповідно до яких ЄС сприяє досягненню високого рівня зайнятості, поліпшенню умов життя і праці та належному соціальному захисту.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про Національну комісію, що здійснює державне регулювання безпеки у сфері використання ядерної енергії (реєстр. №8714). Законопроект передбачає утворення національної комісії, що здійснює державне регулювання безпеки у сфері використання ядерної енергії, як центрального органу виконавчої влади із спеціальним статусом. Проектом, зокрема, пропонується визначити мету, принципи діяльності та основні завдання зазначеної комісії, склад, порядок формування та засади її функціонування.

У висновку Комітету йдеться про те, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення безпеки населення та працівників, зайнятих на ядерних об'єктах.

Окрім того, Комітет визнав таким, що не суперечить праву ЄС, проект закону про внесення змін до статті 46 Закону "Про автомобільний транспорт" (щодо перевізників-претендентів) (реєстр. №9126). Законопроектом з метою спрощення дозвільних процедур у сфері пасажирських автомобільних перевезень пропонується вилучити із переліку документів, які автомобільний перевізник подає конкурсному комітету для участі в конкурсі на перевезення пасажирів на автобусному маршруті загального користування, документи, які видаються підрозділами ДАІ МВС України. А саме: довідку про відповідність технічного стану автобусів претендента умовам перевезень та висновок Державтоінспекції МВС про відповідність претендента вимогам нормативно-правових актів у сфері безпеки дорожнього руху. При цьому пропонується встановити обов'язок органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади інформувати відповідні підрозділи Державтоінспекції МВС про перевізників-претендентів, які подали документи на конкурс у порядку, який затверджується Міністерством інфраструктури за погодженням з МВС.

Комітет підкреслив, що законопроект не суперечить праву ЄС, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення зменшення дозвільних процедур з метою спрощення ведення бізнесу у сфері пасажирських автомобільних перевезень.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді розглянути проект постанови про скорочення терміну внесення пропозицій та поправок до проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гуманізації відповідальності за правопорушення у сфері господарської діяльності) до 18 жовтня 2011 року.

Таке рішення Комітетом прийнято у зв'язку з тим, що Президент України визначив статус цього законопроекту як невідкладний, а Календарний план проведення дев'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання не дозволяє реалізувати визначений Президентом України статус проекту і розглянути його в останній тиждень жовтня 2011 року, що є тижнем роботи з виборцями.

За умови підтримки Верховною Радою проекту постанови (реєстр. №9221-П), планується, що Комітет розгляне цей законопроект на своєму засіданні 19 жовтня 2011 року. 

Законопроект (реєстр. №9221) було прийнято Верховною Радою у першому читанні 6 жовтня поточного року. Проект передбачає за вчинення злочинів у господарській сфері замість покарання у вигляді позбавлення волі запровадити санкцію у вигляді штрафу. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за керування транспортними засобами у стані сп'яніння. 

Законопроектом (реєстр. №9204), поданим народним депутатом В.Олійником, пропонується посилити відповідальність за керування транспортними засобами особами в стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції. 

Проектом, зокрема, передбачається істотно збільшити розмір штрафів та позбавляти права керування транспортними засобами до п'яти років з оплатним вилученням автомобіля за керування транспортними засобами у стані алкогольного чи іншого сп'яніння. 

Крім того, Кримінальний кодекс пропонується доповнити новою статтею 382-1, яка передбачатиме відповідальність за умисне невиконання судового рішення про позбавлення права керування транспортними засобами. 

Народний депутат В.Олійник обґрунтував необхідність прийняття законопроекту тим, що "чинні адміністративно-правові норми є занадто поблажливими до порушників правил безпеки руху, зокрема тих положень, якими встановлено відповідальність за керування транспортними засобами у стані сп'яніння".

Автор навів деякі статистичні дані, згідно з якими щоденно працівниками Державної автомобільної інспекції МВС України під час нагляду за дорожнім рухом виявляється від 500 до 860 фактів керування транспортом особами, які перебували у нетверезому стані.

В.Олійник вважає, що одним з найпростіших способів примусити водіїв дотримуватися вимог Правил дорожнього руху є розроблення системи ефективного покарання їх, про що свідчить міжнародний досвід забезпечення безпеки на дорогах. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить підвищити рівень безпеки на дорогах України, сприятиме більш стриманій поведінці водіїв на дорогах, як наслідок, зменшення ДТП та збереженню життів на дорогах. 

* * *

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, членів їх сімей та інші види соціального захисту таких осіб. 

Угодою, зокрема, передбачено, що пенсійне забезпечення осіб держав Сторін, звільнених з військової служби Збройних Сил, інших військових формувань, утворених відповідно до законодавства держав Сторін, Об'єднаних Збройних Сил Співдружності Незалежних Держав, Збройних Сил та інших військових формувань колишнього СРСР, а також пенсійне забезпечення членів їх сімей здійснюється на умовах, за нормами і в порядку, встановленому законодавством держав Сторін за місцем постійного проживання зазначених осіб. 

На засіданні зазначалося, що, згідно з Угодою, витрати на пенсійне забезпечення осіб, зазначених у статті 1 Угоди, а також надання їм державних соціальних гарантій, передбачених законодавством держави Сторони, на території якої вони постійно проживають, здійснюються Сторонами за рахунок власних коштів, передбачених для фінансування цих заходів, без проведення взаємних розрахунків між Сторонами.

Окрім того, відповідно до Угоди, виплата одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або каліцтва військовослужбовців, військовозобов'язаних та резервістів, які призвані на навчальні (або перевірочні) та спеціальні збори, або інші види їх соціального захисту здійснюються відповідно до законодавства держав Сторін.

Також Угодою визначено, що пенсії особам, звільненим з військової служби, та членам їх сімей призначаються та виплачуються відповідними уповноваженими органами Сторін виключно за місцем їх постійного проживання.

У разі переселення на постійне місце проживання з території однієї держави, яка підписала цю Угоду, на територію іншої держави виплата пенсії за попереднім місцем проживання припиняється. Матеріали пенсійних справ, що надсилаються для подальшого пенсійного забезпечення в рамках цієї Угоди, перекладаються на мову держави Сторони проживання пенсіонера або російську мову органом, який їх направляє.

На думку членів Комітету, ратифікація Угоди сприятиме створенню механізму українсько-молдовського співробітництва у сфері пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби, членів їх сімей та інші види соціального захисту таких осіб; зміцненню традиційно дружніх, добросусідських відносин між Україною та Республікою Молдова на засадах взаєморозуміння, взаємоповаги та взаємовигоди; подальшому розвитку двостороннього військового співробітництва.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0224.

* * *
Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання окремих питань у сфері інтелектуальної власності.

Законопроектом (реєстр. №7526) пропонується внести зміни до законів "Про обов'язковий примірник документів" та "Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання, пов'язаної з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування".

Члени Комітету підкреслили, що, згідно із запропонованими змінами, обов'язок надсилання двох обов'язкових примірники дисків для лазерних систем зчитування із записаною на них інформацією до спеціально уповноваженого органу з питань ліцензування замінюється обов'язком їх надсилання до центрального органу виконавчої влади у сфері інтелектуальної власності. 

Під час засідання зазначалося, що прийняття законопроекту дозволить упорядкувати функції з реалізації державної політики у сфері інтелектуальної власності в одному центральному органі виконавчої влади та сприятиме виконанню Україною міжнародних зобов'язань. 

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про авторське право та суміжні права" (щодо порядку збору авторської винагороди організаціями колективного управління).

Законопроектом (реєстр. №6528) пропонується врегулювати відносини між організаціями колективного управління авторськими правами щодо визначення розміру та порядку збору авторської винагороди шляхом укладення багатосторонньої угоди між організаціями колективного управління авторськими правами і користувачами об'єктів авторського права. 

Комітет погодився із висновком Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України щодо відхилення законопроекту. Зокрема, експерти звертають увагу на те, що 01.02.2011 року парламентом прийнятий у першому читанні законопроект "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питань авторського права і суміжних прав" (реєстр. №6523), в якому питання вдосконалення відповідного законодавства, в тому числі щодо діяльності організацій колективного управління авторськими правами, розглядаються комплексно. При цьому, зазначається у висновку, запропонований у зазначеному законопроекті механізм збору авторської винагороди за допомогою уповноважених ОКУ, які визначатимуться центральним органом виконавчої влади у сфері інтелектуальної власності, є більш вдалим. 

Також, Комітет погодився із зауваженням Управління стосовно того, що пропозиція про укладення багатостороннього договору щодо збору авторської винагороди між всіма організаціями колективного управління авторськими правами, що здійснюють управління відповідною категорією майнових прав, та користувачами цих авторських і суміжних прав, яка є суттю законопроекту за реєстр. №6528, може бути врахована під час доопрацювання до другого читання проекту за реєстр. №6523. 

* * *

Комітет з питань науки і освіти підтримує проект закону про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Королівства Саудівська Аравія про співробітництво у сфері дослідження та використання космічного простору в мирних цілях. 
На засіданні зазначалося, що Угода спрямована на забезпечення правових передумов для співробітництва між Україною та Королівством Саудівська Аравія у сфері космічної діяльності за напрямами, що становлять спільний інтерес для обох сторін. Угодою закріплюються правові рамки регламентації питань суб'єктного складу правовідносин, напрямів та форм співробітництва, розподілу прав на об'єкти інтелектуальної власності, обміну даними, фінансування та відповідальності, механізмів вирішення спорів, митних привілеїв тощо. 
Зокрема, підкреслили члени Комітету, співробітництво у рамках цієї Угоди може здійснюватися за такими напрямами: фундаментальна космічна наука, метеорологія, дистанційне зондування, геофізика, агрономія, космічні біотехнології, іоносфера та космічна плазма; космічні наукові та технічні прилади; мікросупутники та мінісупутники для наукових та комерційних цілей;

бортові системи дистанційного зондування; космічні телекомунікаційні системи; космічні транспортні системи; наземна інфраструктура космічних систем, включаючи космодроми. 

Також, учасники засідання наголосили, що співробітництво у рамках Угоди може здійснюватись у наступних формах: планування та реалізація спільних космічних проектів; реалізація навчальних програм для фахівців, сприяння участі наукового, інженерного та технічного персоналу у спільних проектах; обмін вченими і технічним персоналом; обмін обладнанням, документацією, даними, результатами експериментів, науковою та технічною інформацією; розробка промислових і комерційних програм у сферах дослідження та використання космічних систем та пускових послуг; спільна науково-дослідницька діяльність, спорудження, виготовлення, запуск, експлуатація та використання ракет-носіїв, супутників та інших космічних систем; організація симпозіумів та інших спільних наукових заходів. 
Комітет звернув увагу на те, що ратифікація Угоди сприятиме розвитку плідного співробітництва між Україною та Королівством Саудівська Аравія у згаданій сфері, що позитивно впливатиме на економіку України та посилить її статус космічної держави.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0223.

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони підтримує проект закону про Державну програму економічного і соціального розвитку України на 2012 рік та основні напрями розвитку на 2013 і 2014 роки.

Члени Комітету розглянули законопроект (реєстр. №9159) в частині зміцнення обороноздатності держави. Під час обговорення наголошувалося на тому, що недостатній рівень фінансування Збройних Сил України за минулі роки став однією з головних причин зниження їх бойової готовності, темпів модернізації та розробок озброєння і військової техніки, а також невиконання низки програм соціального захисту військовослужбовців та членів їх сімей. Тому, вважають народні депутати, головною умовою успішної реалізації Програми є внесення Кабінетом Міністрів кардинальних змін до бюджетної політики у сфері оборони, насамперед - забезпечення фінансування цієї сфери в обсязі не менше 1,35% валового внутрішнього продукту. 

За результатами розгляду Комітет звернувся до профільного комітету - Комітету з питань економічної політики з пропозиціями. Члени Комітету пропонують розділ 5 "Зміцнення обороноздатності держави"викласти у новій редакції. Зокрема, пропонується: "Кабінету Міністрів України зосередити зусилля на забезпеченні виконання наступних пріоритетних завдань:

1. Підготовка бойових з'єднань і частин Збройних Сил України до виконання першочергових завдань з оборони держави, насамперед шляхом відновлення технічного стану їх озброєння і військової техніки. При цьому, надати перевагу:

відновленню технічного стану озброєння і військової техніки бойових з'єднань і частин сил чергування з протиповітряної оборони та прикриття важливих державних об'єктів, а також призначених для виконання завдань з локалізації та ліквідації можливих прикордонних збройних конфліктів;

продовженню виконання міжнародних і національних програм зі створення нової зброї, зокрема, будівництва першого корабля класу "Корвет" та двох військово-транспортних літаків "Ан-70", а також модернізації наявного у військах озброєння і військової техніки. 

2. Радикальне скорочення у Збройних Силах України кількості управлінських структур, органів і частин забезпечення, бойових з'єднань і частин, що мають озброєння і військову техніку, не придатну для подальшого використання.

3. Вилучення зі Збройних Сил України надлишкового або не придатного для подальшого використання рухомого та нерухомого військового майна, об'єктів інфраструктури, військових містечок тощо.

4. Перегляд засад мобілізаційної підготовки та мобілізації в Україні, з урахуванням особливостей сучасних воєнних конфліктів, оборонної політики нашої держави та досвіду європейських країн у цій сфері.

5. Вдосконалення кадрової політики та системи комплектування Збройних Сил України. Зокрема, продовжити їх комплектування офіцерами на контрактній основі, а сержантами (старшинами) і солдатами (матросами) за змішаним принципом - як за призовом, так і за контрактом. При цьому, темпи збільшення кількості контрактників та зменшення кількості призовників мають бути пропорційними темпам зростання показників бойової підготовки військ та відновлення озброєння і військової техніки. 

6. Проведення заходів з посилення соціального захисту військовослужбовців і членів їхніх сімей, у тому числі - збільшення грошового забезпечення, надання службового та постійного житла, поліпшення соціально-побутових умов у військових містечках".

Члени Комітету також пропонують розширити Розділ 5 пунктом про кількісні та якісні показники ресурсного забезпечення та ефективності функціонування оборонно-промислового комплексу України на 2012 рік враховуючи показники новоствореного Державного концерну "Укроборонпром", до складу якого включено 124 підприємства оборонно-промислового комплексу. 

Комітет направив у профільний комітет й інші пропозиції. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони розглянув проект закону про Державний бюджет України на 2012 рік в частині фінансування сектору національної безпеки і оборони. 

На засіданні Комітету разом з керівниками міністерств та інших центральних органів виконавчої влади сфери національної безпеки і оборони, зокрема, обговорено питання відповідності проекту Державного бюджету на 2012 рік (реєстр. № 9000) реальним потребам галузі. 

За результатами розгляду члени Комітету ухвалили рішення звернутися до Комітету з питань бюджету з пропозиціями щодо збільшення фінансування Міністерству оборони за загальним фондом до 20,1 млрд. грн. (1,35% від ВВП). 

Народні депутати також пропонують врахувати пропозицію щодо спрямування додаткового ресурсу у сумі 2 731,1 млн. гривень на розвиток озброєння і військової техніки - 2 074,4 млн. грн.; підготовку Збройних Сил - 47,7 млн. грн.; - утримання Збройних Сил - 609,0 млн. грн. 

Комітет пропонує Комітету з питань бюджету врахувати його пропозиції стосовно додаткового виділення Головному управлінню розвідки Міністерства оборони України 268,8 млн. грн. на закупівлю, модернізацію розвідувальної та спеціальної техніки, засобів зв'язку, а також на проведення науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт; утримання апаратів військових аташе за кордоном; забезпечення спеціальних заходів (оперативні видатки); видатки, пов'язані із соціальним захистом співробітників; забезпечення життєдіяльності розвідувального органу; капітальні видатки. 

Члени Комітету пропонують додатково збільшити фінансування Службі зовнішньої розвідки України на 159,4 млн. грн.; Управлінню державної охорони України - на 115, 51 млн. грн.; Державному космічному агентству України - на 203,96 млн. грн.; Державній спеціальній службі транспорту - на 53,7 млн. грн. 

Комітет також пропонує врахувати пропозиції щодо збільшення фінансування Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (за програмами ОПК) на 675,3 млн. грн. на виконання заходів передбачених Державною цільовою програмою реформування та розвитку ОПК до 2013 року - 100,0 млн. грн.; виконання заходів передбачених Державною цільовою оборонною програмою утилізації звичайних видів боєприпасів, непридатних для подальшого використання і зберігання, на 2007-2008 роки в частині створення нових виробничих потужностей і технологій утилізації боєприпасів - 43,7 млн. грн.; виконання заходів з підготовки серійного виробництва корабля проекту 58250 - 75,0 млн. грн.; виконання заходів з вилучення продуктів тротилу з технологічного обладнання та комунікацій ДП "Горлівський хімічний завод" - 11,3 млн. грн.; підготовку серійного виробництва військово-транспортного літака Ан-70 - 445,3 млн. грн. 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо упорядкування питання надання адміністративних послуг. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №8671) "спрямований на встановлення на законодавчому рівні окремих адміністративних послуг, надання яких віднесено до повноважень Міністерства юстиції, Державної реєстраційної служби і структурних підрозділів територіальних органів Міністерства юстиції, що реалізують повноваження Державної реєстраційної служби, та їх платності".

9 грудня 2010 року, в рамках проведення адміністративної реформи, Президентом України видано Указ №1085 "Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади", яким передбачено утворення, реорганізацію і ліквідацію міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, затверджено схему їх організації та взаємодії, визначено порядок спрямування і координації.

Зокрема, абзацом дев'ятнадцятим статті 1 Указу передбачено утворення Державної реєстраційної служби, на яку покладено функції з реалізації державної політики у сфері реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, реєстрації релігійних організацій, а також функції Міністерства юстиції з реалізації державної політики у сфері реєстрації. 

З огляду на зазначене, Мінюстом розроблено проект закону, який дозволить на законодавчому рівні врегулювати питання надання окремих адміністративних послуг Міністерством юстиції і Державною реєстраційною службою та їх платності. 

Члени Комітету також підтримали пропозиції Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Рада України щодо доопрацювання проекту. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 361 і 362 Цивільного процесуального кодексу України (щодо підстав перегляду рішення чи ухвали суду). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №8411) спрямований на забезпечення права громадян на перегляд рішення чи ухвали суду у зв'язку з нововиявленими обставинами у разі встановлення вироком суду, що набрав законної сили, злочинів судді (суддів), сторін, інших осіб, які брали участь під час розгляду та вирішення справи, що потягли за собою ухвалення незаконного або необґрунтованого рішення. 

Зокрема, пропонується доповнити частину другу статті 361 ЦПК України, що визначає підстави для перегляду рішення або ухвали суду у зв'язку з нововиявленими обставинами, положенням згідно з яким, судові рішення підлягатимуть зазначеному перегляду у разі встановлення вироком суду, що набрав законної сили, злочинів судді (суддів), сторін, інших осіб, які брали участь під час розгляду та вирішення справи, що потягли за собою ухвалення незаконного або необґрунтованого рішення.

Члени Комітету під час обговорення наголосили, що пунктом 2 ч.2 ст. 361 ЦПК України вже передбачені такі підстави як неправдиві показання свідка, завідомо неправильний висновок експерта та інше. Тому, на думку народних депутатів, з метою забезпечення уніфікації та комплексного врегулювання усіх процесуальних кодексів, запропоновані проектом зміни можуть стосуватися лише встановленої вироком суду вини судді, а не злочину, внаслідок якого було ухвалено незаконне або необґрунтоване рішення. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 48 Господарського процесуального кодексу України (щодо оплати за проведення судової експертизи). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №7396) спрямований на удосконалення норм господарського процесуального законодавства щодо оплати за проведення судової експертизи для проведення у відповідність їх сучасним вимогам експертного забезпечення правосуддя України.

Зокрема, пропонується статтю 48 Господарського процесуального кодексу України викласти в новій редакції, встановивши, що витрати, пов'язані із залученням перекладачів та проведення судових експертиз, оплачує сторона, яка заявила клопотання про залучення перекладача та проведення судової експертизи. Якщо відповідні клопотання заявили сторони спільно, то витрати вони несуть у рівному розмірі. 

Крім того, передбачається встановити, що у разі неоплати судової експертизи у строк, визначений судом, суд може скасувати ухвалу про призначення судової експертизи. Якщо призначення експертизи, залучення перекладачів здійснюються за ініціативою суду, а також у разі звільнення від сплати судових витрат або зменшення їх розміру, відповідні витрати компенсуються за рахунок Державного бюджету України.

Члени Комітету, проаналізувавши запропоновані проектом зміни, зазначили, що вони стосуються питань, пов'язаних з витратами на оплату не тільки за проведення судових експертиз і послуг перекладача, але і послуг адвоката. Тому необхідно про це доповнити назву статті до якої вносяться зміни. Крім того, якщо йдеться про витрати перекладача, експерта, пов'язані з переїздом до іншого населеного пункту, наймання житла, тощо, то слід передбачати і витрати на оплату добових, винагороди за виконану роботу.

Народні депутати також зазначали, що питання розподілу витрат між сторонами врегульовані у ст. 49 ГПК, яка регламентує порядок розподілу господарських витрат. 

Реалізація норм проекту щодо компенсації за рахунок Державного бюджету витрат на проведення судових експертиз та залучення перекладачів у разі їх призначення за ініціативою суду, а також у разі звільнення обох сторін від сплати судових витрат або зменшення їх розміру, наголошувалося на засіданні Комітету, потребуватиме збільшення видатків державного бюджету на утримання органів судової влади. 

Всупереч вимогам ст. 91 Регламенту Верховної Ради автором законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування або пропозиції щодо скорочення витрат бюджету. Тому відповідно до п.3 ч.2 ст. 94 Регламенту Верховної Ради відсутність фінансово-економічного обґрунтування є однією з підстав для повернення законопроекту суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва не підтримує проект закону "Про професійний розвиток працівників на виробництві".

Законопроект (реєстр. №9161) спрямований на правове врегулювання системи професійного навчання та підтвердження кваліфікації працівників, зайнятих у різних сферах економічної діяльності, а також підвищення їх кваліфікаційного рівня шляхом професійної підготовки, перепідготовки, атестації та сертифікації.

Підтримуючи ідею щодо необхідності підвищення дієвості професійного навчання та отримання належної кваліфікації працівників у відповідності до вимог виробництва, посилення державної підтримки  підприємств (організацій) у цій сфері, члени Комітету висловили низку зауважень до проекту.

Зокрема, наголошувалося на тому, що у чинному законодавстві існує праворегулюючий механізм здійснення професійного навчання працівників на виробництві, недоліки і прогалини якого в нинішніх умовах доцільно було б усунути, доповнивши його конкретними способами вирішення назрілих проблем.

Так, стаття 201 КЗпП передбачає вимоги щодо організації виробничого навчання і встановлює, що "для професійної підготовки і підвищення кваліфікації працівників, особливо молоді, власник або уповноважений ним орган організує індивідуальне, бригадне, курсове та інше виробниче навчання за рахунок підприємства, організації, установи". Статтею 204 встановлено правило проведення теоретичних занять і виробничого навчання при підготовці нових робітників безпосередньо на виробництві шляхом індивідуального, бригадного і курсового навчання в межах робочого часу, встановленого законодавством про працю для працівників відповідних віку, професій і виробництв.

При цьому, Кодексом визначено певний обсяг прав і вимог до сторін трудового договору у цій сфері відносин: створення роботодавцем необхідних умов для поєднання роботи з навчанням (стаття 202 КЗпП); заохочення працівників, які поєднують роботу з навчанням (стаття 203); неприпустимість залучення до роботи, що не стосується спеціальності, яка вивчається та надання роботи у відповідності з набутою кваліфікацією (статті 205, 206); збереження заробітної плати за час проходження виробничого навчання, перекваліфікації або навчання іншим спеціальностям, встановлення скороченого робочого часу, додаткової відпустка у зв'язку з навчанням  та ін. (статті 207-220).

На думку народних депутатів, пропонована у проекті організація роботодавцем професійного навчання працівників, їх атестації та сертифікації безпосередньо не пов'язується з вирішенням проблеми обсягів та якості навчання кадрів на виробництві. Не вирішується й ситуація, коли, всупереч вимогам статті 204 КЗпП, "на багатьох підприємствах прийом на роботу здійснюється без попереднього професійного навчання працівників за професіями". Не сформульоване у проекті й положення щодо зміни діючого механізму ліцензування діяльності підприємств з надання освітніх послуг, який потребує значних матеріальних затрат та затрат робочого часу тощо. 
* * *
Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про рекламу" (щодо уточнення сфери застосування Закону та удосконалення окремих положень).

Як зазначалося під час засідання Комітету, законопроект (реєстр. №8569) передбачає доповнення термінологічного апарату чинного закону конкретизацію питань рекламування лікарських засобів, дитячого харчування; вдосконалення механізму надання дозволів на розміщення зовнішньої реклами у населених пунктах та за їх межами; уточнення переліку обов'язків органів державної влади, на які покладено контрольні функції у сфері реклами.

За словами авторів законопроекту, пропонується встановити, що зовнішня реклама - це реклама, що розміщується на рекламних засобах: спеціальних тимчасових і стаціонарних конструкціях, розташованих на відкритій місцевості, а також на зовнішніх поверхнях будинків, споруд, на елементах вуличного обладнання (вуличній меблі), над проїжджою частиною вулиць і доріг тощо.

Народні депутати наголосили також, що документ, зокрема, містить норму, відповідно до якої пропонується заборонити розповсюджувати рекламу дитячого харчування без зазначення інформації про вік дитини, з якого дозволяється споживання цього продукту, а у випадках рекламування дитячого харчування, призначеного для дітей грудного віку, - без зазначення інформації про необхідність попередньої (перед початком споживання) консультації лікаря. 
Законопроект містить також пропозиції щодо механізму надання дозволу на розміщення зовнішньої реклами в населених пунктах та підстав для відмови або скасування дозволу. 
* * *

Питання посилення державної підтримки шахів було обговорено у Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму під час "круглого столу" на тему:" Про стан та проблеми розвитку шахів в Україні".

В заході взяли участь народні депутати, представники Державної служби молоді та спорту, Спортивного комітету Федерації шахів України. 

Відкриваючи "круглий стіл", голова Комітету Павло Костенко зазначив, що популяризація шахів серед дітей та молоді сприяє підвищенню інтелекту нації та загальному розвитку здібностей підростаючого покоління. "Зрозуміло, не всі юні шахісти стануть чемпіонами та гросмейстерами, проте більшість з них завдяки шахам зможуть навчитися логічно мислити, розвинути свій інтелект та реалізувати свої здібності в майбутньому", наголосив народний депутат.

Учасники заходу запропонували уряду збільшити бюджетне фінансування розвитку шахів за рахунок коштів Державного бюджету та розглянути питання щодо створення у Києві Національного Палацу шахів. Міністерству освіти і науки, молоді та спорту рекомендовано забезпечити введення факультативного викладання шахів до системи навчання у дошкільному та молодшому шкільному віці, розробити заходи щодо впровадження програми "Шахи в школі". 

Під час засідання Комітету, яке відбулося за результатами заходу, було розглянуто проект постанови Верховної Ради про проголошення Дня шахів в Україні, (реєстр. №8760), яким пропонується встановити 20 липня Днем шахів в Україні та доручити уряду розробити і внести на розгляд Верховної Ради Загальнодержавну програму розвитку шахів в Україні. Комітет рекомендує парламенту прийняти документ за основу та в цілому. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону "Про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням" (щодо збереження страхового стажу застрахованим особам, які знаходяться у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку).

Законопроектом (реєстр. №8776), поданим народними депутатами В.Хара, Я.Сухим та О.Стояном, пропонується включити до страхового стажу період знаходження у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, як період, за який сплачено єдиний внесок, виходячи з мінімального розміру страхового внеску. 

Автори аргументували необхідність прийняття законопроекту тим, що до 1 січня 2011 року цей період включався до страхового стажу таких застрахованих осіб, а після прийняття Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" він випав. 

На думку членів Комітету, законопроект спрямований на усунення недоліків чинного закону з метою забезпечення надання матеріального забезпечення застрахованим особам. Запропоновані зміни, вважають народні депутати, дозволять поновити право застрахованих осіб на збереження страхового стажу за період їх знаходження у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, що в свою чергу, підвищить соціальні гарантії осіб, які виконують таку важливу соціальну функцію як догляд за малолітніми дітьми. 

* * *

Питання дотримання органами державної влади прав профспілок обговорено на слуханнях у Комітеті з питань соціальної політики та праці.

У заході взяли участь народні депутати, представники центральних органів виконавчої влади, організацій профспілок та роботодавців, науковці.

Голова Комітету Василь Хара, відкриваючи слухання, зазначив: "Дотримання фундаментальних прав працівників на свободу об'єднання та захист права на організацію, консолідація дій органів державної влади, профспілок та організацій роботодавців є важливою передумовою соціального миру, стабільності й економічного прогресу, розбудови громадянського суспільства".

В.Хара визнав, що останнім часом відбуваються масштабні порушення прав профспілок органами державної влади, які ставлять під загрозу можливість виконання профспілками своїх конституційних повноважень та захист інтересів трудящих. 

Заступник Голови Федерації профспілок України Григорій Осовий у доповіді наголосив на "антипрофспілковій" діяльності органів державної влади, яка спрямована безпосередньо проти Федерації профспілок України, її організаційних ланок. За його словами, вона є добре спланованою і ставить за мету заволодіння профспілковим майном, дестабілізацію роботи Федерації профспілок, її членських організацій, відволікає їх від виконання статутних завдань. 

Доповідач нагадав: 26 серпня 2011 року працівниками правоохоронних органів у супроводі озброєного підрозділу було проведено обшук Федерації профспілок України, результатом якого стало незаконне вилучення всієї фінансово-бухгалтерської документації та безпідставне порушення кримінальних справ. За його словами, "практично в усіх регіонах України проводяться численні виснажливі перевірки діяльності профспілок, насамперед щодо використання їх майна. Порушуються кримінальні справи, організовуються судові процеси, метою яких є позбавлення майна профспілок, яким вони володіють протягом багатьох років на законних підставах". 

Національний кореспондент Міжнародної організації праці в Україні Василь Костриця у виступі зазначив: "значне зростання випадків прямого втручання органів влади у статутну діяльність профспілок є прямим порушенням вимог Конвенцій № 87 про свободу асоціації і захист права на організацію та № 98 про застосування принципів права на об'єднання в профспілки і на ведення колективних переговорів, які ще у 1956 році були ратифіковані Україною". 

Промовець нагадав: 15 серпня 2011 року Кабінет Міністрів прийняв Постанову "Про утворення Комісії з питань проведення інвентаризації майна загальносоюзних громадських об'єднань (організацій) колишнього Союзу РСР, яке передано їм у відання, володіння та/або користування за рішенням органів державної влади колишнього Союзу РСР та Української РСР". Прийняте урядом, зазначив В.Костриця, рішення викликало занепокоєння серед громадськості, оскільки створило передумови для порушення державою норм статті 41 Конституції України. Дії Кабінету Міністрів, наголосив промовець, розцінюються представниками громадських об'єднань (організацій) як спроба "націоналізувати" (конфіскувати) майно, яке належить їм на законних підставах. 

"Постійні скарги від профспілок до Міжнародної організації праці свідчать про недостатньо ефективні механізми контролю з боку державних органів щодо дотримання основних прав і гарантій громадян на свободу об'єднання у профспілки", - зазначив В.Костриця.

Інші учасники комітетських слухань звернули увагу на низку нерозв'язаних проблем на законодавчому рівні. У виступах, зокрема, йшлося про те, що після прийняття Верховною Радою Цивільного кодексу України та Закону "Про Державну реєстрацію юридичних та фізичних осіб-підприємців" виникли правові колізії, зокрема, стосовно врегулювання питання щодо легалізації професійних спілок і їх об'єднань та набуття статусу юридичної особи. Після введення в дію з січня 2011 року Податкового кодексу стало можливим втручання в статутну і фінансову діяльність профспілок з боку податкових органів. Зверталася увага на те, що положення Кодексу дозволяють органам державної податкової служби подавати позови про припинення діяльності окремих первинних профспілкових організацій як юридичних осіб, встановлювати повний контроль за витрачанням профспілками своїх засобів. 

Учасники слухань за результатами обговорення пропонували звернутися до Президента України з проханням вжити заходів щодо припинення протиправного втручання Генеральної прокуратури України у законну діяльність профспілок, зокрема, Федерації профспілок України, яке призводить до зростання соціальної напруги у суспільстві та недовіри громадян до органів державної влади.

Учасники слухань також пропонували Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ціноутворення з метою недопущення прийняття помилкового рішення про усунення профспілок, інших громадських організацій від здійснення контролю за встановленням і додержанням державної дисципліни цін.

Учасниками слухань Комітету з питань соціальної політики та праці були висловлені пропозиції щодо підтримки проекту постанови про утворення Тимчасової слідчої комісії з питань вивчення ситуації, що склалася у відносинах між Генеральною прокуратурою України та Федерацією професійних спілок України щодо статусу майна, що перебуває у власності Федерації. 

* * *

Проект Трудового кодексу України обговорено на слуханнях у Комітеті з питань соціальної політики та праці.

Голова Комітету Василь Хара, відкриваючи слухання, нагадав, що проект Трудового кодексу був поданий урядом до Верховної Ради у кінці серпня 2003 року і прийнятий у першому читанні 11 грудня того ж року. У Комітеті була створена робоча група з доопрацювання, яка у 2004 році підготувала і узгодила з представниками соціального партнерства таблицю поправок.

В.Хара пояснив такий тривалий час підготовки законопроекту не тільки тим, що лише у грудні минулого року були отримані коментарі Міжнародної організації праці, а й тим, що сторони соціального партнерства разом із фахівцями обговорювали і ухвалювали спільні рішення не тільки по кожній окремій статті, а також і по частинах, пунктах і абзацах. Під час узгодження положень проекту були змінені не тільки статті, але й глави і навіть книги. За словами голови Комітету, у багатьох випадках це було результатом досягнутого компромісу між сторонами соціального діалогу.

В.Хара також нагадав, що питання необхідності прийняття Трудового кодексу було предметом обговорення на парламентських слуханнях: "Про хід виконання в Україні Європейської соціальної хартії (переглянутої)" і "Про стан промислової безпеки та охорони праці". За результатами обговорення були ухвалені рекомендації Верховній Раді прийняти проект Трудового кодексу в другому читанні. 

Голова Комітету повідомив: остаточна редакція проекту була внесена на розгляд Верховної Ради 18 листопада 2009 року. Вона містить 9 книг і 444 статті. До проекту надійшло 1242 пропозиції від суб'єктів права законодавчої ініціативи, з яких враховано 515, а 727 - відхилено. 

В обговоренні проекту Трудового кодексу взяли участь народні депутати, представники центральних органів виконавчої влади, організацій профспілок та роботодавців, науковці. Промовці наголошували на тому, що проект нового Трудового кодексу має на меті визначення основних засад і механізмів реалізації передбачених Конституцією України трудових прав і гарантій працівників, створення належних умов праці та забезпечення захисту інтересів працівників і роботодавців в умовах ринкової економіки. Комплексний підхід до вирішення соціально - трудових питань, кодифікація і уніфікація законодавчих актів з питань праці та інкорпорація їх норм до проекту і є характерною особливістю проекту. 

Учасники слухань зазначали, що попередньо обговорення проекту Трудового кодексу відбулося майже у всіх регіонах України на виїзних засіданнях Комітету, семінарах, "круглих столах" та інших заходах. Незважаючи на узгодження трьома сторонами соціального діалогу положень проекту законодавчого акту, у вересні 2011 року Міністерством соціальної політики було запропоновано Комітету розглянути понад 240 доповнень для включення їх до порівняльної таблиці проекту. Ретельно проаналізувавши їх, учасники слухань відзначали неузгодженість цих доповнень та наголошували на неможливості їх внесення до проекту Трудового кодексу. 

Зокрема, неприйнятною, на думку учасників слухань, є пропозиція, що метою Трудового кодексу є визначення основних засад реалізації передбачених Конституцією України трудових прав і гарантій сторін трудових відносин, створення належних умов праці, забезпечення захисту інтересів працівників і роботодавців, оскільки, трудові права та гарантії мають ті, хто працюють, тобто тільки працівники. 

Виступаючі також не погодились із пропозицією щодо виключення із проекту положень відносно забезпечення права працівників на участь в управлінні юридичною особою-роботодавцем у порядку і на умовах, визначених законодавством, колективним договором (колективною угодою), статутом юридичної особи, оскільки МОП у своїх консультаціях погодила таку норму, яка є в ряді країн світу. Крім того, Господарський кодекс передбачає таку норму. 

Учасники слухань також вважають, що пропозиція щодо вилучення із статті 72 положення стосовно того, що атестація проводиться не частіше ніж один раз на три роки звужує права працівників. Безпідставною, на думку промовців, є й пропозиція стосовно виключення практично всієї книги 6 "Колективні трудові відносини", оскільки в даному випадку не інкорпоруються всі норми трудового законодавства до законопроекту і залишається множинність законів з питань трудового права. 

Учасники слухань не погоджувались із пропозицією, згідно з якою розірвання трудового договору за ініціативою роботодавця допускається лише після проведення консультацій з виборним органом первинної профспілкової організації (профспілковим представником) або вільно обраним представником (представниками) трудового колективу, а не за погодженням з виборним органом первинної профспілкової організації (профспілковим представником) як це передбачено проектом, оскільки це значно звужує право працівника на захист своїх трудових прав. 

Підсумовуючи обговорення, голова Комітету Василь Хара зазначив, що багатолітня робота над проектом Трудового кодексу підійшла до завершальної стадії, отримано позитивний відгук Міжнародної організації праці та збалансовано інтереси сторін держави, профспілок і роботодавців. 

Комітет схвалив Рекомендації слухань і вирішив звернутися до Голови Верховної Ради України з проханням прискорити розгляд проект Трудового кодексу України та прийняття його в цілому. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до Податкового кодексу України (щодо встановлення прогресивної шкали оподаткування доходів фізичних осіб).

Законопроектом (реєстр. №8638) пропонується внести зміни до статті 167 Податкового кодексу України, згідно з якими з 1 січня 2012 року запроваджується нова прогресивна шкала оподаткування доходів фізичних осіб із ставками в розмірах 10%, 17%, 20% та 30%, які застосовуватимуться до загального місячного оподатковуваного доходу, в залежності від його розміру. 

Під час обговорення члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту.

На думку народних депутатів, зменшення ставки оподаткування з 15% до 10% для заробітної плати, розмір якої не перевищує 10-ти кратний розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня (у поточному році розмір заробітної плати, який оподатковується за ставкою 15%, становить 9410 гривень), з огляду на те, що середня заробітна плата по Україні на сьогоднішній день не перевищує 2 800 гривень, призведе до того, що переважна більшість платників підпаде під оподаткування за ставкою 10% (а це біля 80% платників податку). Це призведе до значних втрат місцевих бюджетів (за даними Кабінету Міністрів - близько 14 мільярдів гривень на рік).

Голова Комітету також наголосив: "збільшення ставки оподаткування з 17% до 20 та 30 відсотків, як свідчить попередній досвід застосування прогресивної шкали оподаткування, призводить до тінізації заробітної плати, негативно впливає на рівень сплати податку на доходи фізичних осіб у зв'язку із зацікавленістю несумлінних платників податку до приховування реальних доходів, виплачуваних фізичним особам". 

Податковим кодексом України встановлено диференційований підхід до оподаткування доходів громадян. Оскільки цей підхід до оподаткування працює менше року, вважають парламентарії, його результати слід проаналізувати за наслідками календарного року і тільки після цього розглядати доцільність зміни ставок оподаткування доходів фізичних осіб. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 167 Податкового кодексу України (щодо оподаткування доходу у формі заробітної плати медичних, педагогічних і науково-педагогічних працівників, які працюють у закладах державної та комунальної форми власності).

Законопроектом (реєстр. №8567) пропонується шляхом внесення змін до пункту 167.4 статті 167 Податкового кодексу знизити ставку податку на доходи фізичних осіб з 15 (17%) до 10%, що застосовуватиметься для оподаткування заробітної плати медичних, педагогічних і науково-педагогічних працівників, які працюють у закладах державної та комунальної форми власності. 

Члени Комітету під час розгляду законопроекту наголосили на тому, що зменшення з 15% до 10% ставки оподаткування заробітної плати працівників бюджетних установ призведе до втрат місцевих бюджетів з податку на доходи фізичних осіб в обсягах понад 2 млрд. грн. на рік. Водночас, значне скорочення надходжень податків до бюджету відповідно до закону має компенсуватися за рахунок скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету з метою забезпечення його збалансованості. Відповідних компенсаторів законопроектом не передбачено. 

Крім того, зменшення ставки оподаткування доходів окремих категорій працівників бюджетної сфери, вважають народні депутати, порушує принцип рівності усіх платників перед законом, недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації забезпечення однакового підходу до всіх платників податків.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок провів зустріч з Верховним комісаром ОБСЄ у справах національних меншин Кнутом Воллєбеком, під час якої Сторони обговорили питання щодо проблем національних меншин, які мешкають в Україні. 

В.Литвин підкреслив важливість такого спокійного, конструктивного діалогу українського парламенту і ОБСЄ, "коли звіряються позиції, які стосуються проблем людей різних національностей, які повинні почувати себе комфортно в Україні". При цьому він зауважив, що "задавнені проблеми не можна розв'язати швидко", і наголосив, що ефективність їхнього розв'язання "лежить у площині практичної реалізації завдань, які стоять перед нами". 

Обговорюючи питання мовної політики, керівник парламенту наголосив на важливості виваженого підходу через чутливість цієї тематики. "Сьогодні ми активно працюємо над тим, щоб толерантність мала домінуючі позиції. Тому і в парламенті я пропоную колегам вирішувати усі проблеми через діалог, коли є реальна готовність до розгляду таких питань", - сказав він. На думку В.Литвина, законопроекти з мовних питань, подані останнім часом до Верховної Ради України, "потребують висновків експертного середовища". Він підкреслив, що питання мови, релігії і національних меншин є настільки чутливими, що мають бути у компетенції фахівців.

"У цих питаннях треба діяти за принципом: поспішати повільно", - сказав він. При цьому В.Литвин висловив упевненість, що "мова - це конкуренція, і перемагає конкурентоспроможна мова". "Я за те, аби мовні права не порушувалися, але не за рахунок державної мови", - підкреслив керівник парламенту і звернув увагу на важливість "спрямувати сьогодні зусилля на реалізацію положень чинних законів про мову".

Відповідаючи на запитання пана К.Воллєбека, Голова Верховної Ради України висловив припущення, що законопроекти, які стосуються змін у вітчизняному виборчому законодавстві, парламент розглядатиме у середині листопада. "Ми розглянемо усі законодавчі ініціативи, які будуть подані", - зазначив В.Литвин, підкресливши, що жодна виборча система не є ідеальною, і важливо, наскільки демократично відбуватимуться самі вибори, "а будь-яке намагання підігнати закон під політичний момент обертається політичним скандалом". Голова Верховної Ради не виключає, що пропонуватиметься запровадження змішаної системи виборів з правом партій висувати своїх кандидатів. Він також передбачає дискусію щодо прохідного бар'єру, який пропонується встановити на рівні 5%.

Сторони висловили спільну готовність до діалогу і співпраці.

* * *

Судовий вирок колишньому Прем'єр-міністру України Юлії Тимошенко є "неочікуваною очікуваністю", - зазначає Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

Відповідаючи на запитання журналістів у вівторок на прес-конференції у Львові, де Голова Верховної Ради України перебував з робочою поїздкою, В.Литвин сказав: "Це неочікувана очікуваність", додавши, що "всі про це багато говорили, і сьогодні це відбулося". 

Разом з цим, керівник парламенту не став прогнозувати ситуацію щодо можливої участі Ю.Тимошенко у майбутніх парламентських виборах, пояснивши, що на рішення суду першої інстанції будуть подаватися апеляції. 

При цьому він нагадав, що нині готується до другого читання законопроект про декриміналізацію деяких економічних злочинів. За словами керівника парламенту, доля цього документу залежатиме від того, чи вдасться народним депутатам знайти компроміс.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин і Маршалок Сейму Республіки Польща Гжегож Схетина обмінялися думками про стан та перспективи розвитку українсько-польських відносин і обговорили шляхи активізації співпраці між парламентами України та Республіки Польща.

Під час зустрічі у вівторок у Львові В.Литвин та Г.Схетина, зокрема, дійшли згоди щодо необхідності проведення регулярних зустрічей і спільних засідань парламентських комітетів з питань закордонних справ. На їхню думку, це сприятиме укріпленню міжпарламентського діалогу та інтенсифікації роботи з просування України на шляху євроінтеграції.

В.Литвин привітав свого колегу із завершенням парламентських виборів, з перемогою політичної сили, яку представляє Г.Схетина, і його особисто.

Маршалок Сейму Республіки Польща відзначив, що під час головування Польщі у Євросоюзі «кожна зустріч з представниками її парламенту та виконавчої влади є дуже важливою, особливо коли вона стосується "Східного питання". 

Сторони також обговорили перебіг підготовки до проведення футбольного чемпіонату "ЄВРО-2012". За словами В.Литвина, якщо раніше в Україні були проблеми з фінансуванням підготовки відповідних заходів, то зараз їх немає, і роботи відбуваються відповідно до встановленого графіку. У проекті бюджету-2012 на цю мету, сказав він, передбачено 1 млрд. доларів. 

Голова Верховної Ради поділився з колегою враженнями від відвідання новозбудованого терміналу міжнародного аеропорту "Львів". "Ми не можемо не встигнути завершити всі заплановані роботи, оскільки мова йде про авторитет України, - сказав В.Литвин. - Будівельники, з якими я сьогодні спілкувався, запевнили, що робота йде за планом, і будівництво буде завершено у визначені терміни - до кінця року". Також, за словами керівника українського парламенту, він ознайомився з діяльністю прикордонних служб, які вже встановили у новозбудованому терміналі відповідне обладнання і доклали усіх зусиль, аби позбавити гостей міста будь-яких незручностей.

Відповідаючи на прес-конференції на запитання журналістів щодо українсько-польських відносин, В.Литвин згадав нещодавнє інтерв'ю Л.Валенси, "у якому той сказав, що якби він був президентом під час вступу Польщі до Євросоюзу, то він не вів би туди Польщу окремо від України, а привів би дві країни разом". І сьогодні, зазначив В.Литвин, "це є політична позиція, політичне кредо" польської влади. 

На його думку, "у Польщі як ні в якій іншій країні розуміють, що таке Україна для Європи, і що історичні зв'язки мають працювати не лише на наші дві країни, але й на всю європейську спільноту". 

В.Литвин підкреслив, що останнім часом український та польський парламенти вийшли на високий рівень співпраці і використовують її різноманітні форми, навівши як приклад зустріч голів парламентів України, Польщі і Литви у Європарламенті за участю Президента цієї поважної європейської інституції. "Це дуже важливо, коли не одна Україна, а Україна, Польща та Литва одноголосно аргументують необхідність входження нашої держави до європейської спільноти", - зазначив він. При цьому Голова Верховної Ради наголосив, що він є прихильником того, щоб Україна реалізувала свій європейський вибір. "Для України це політичний вибір, при якому можуть бути економічні втрати, але вона свідомо декларує і демонструє цей вибір, осягаючи перспективу", - сказав В.Литвин.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Університети повинні формувати адекватні відповіді на історичні виклики і продемонструвати свою колективну лідерську місію в осмисленні сучасних суспільно-політичних процесів, визначенні засад творення України і свого місця у великій будівничій роботі. 

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у вівторок у Львові на засіданні ювілейної Академії з нагоди 350-річчя Львівського національного університету ім. І.Франка.

За його словами, враховуючи реалії сьогоднішнього часу, покликання університетів полягає у забезпеченні "випереджальної підготовки розуму для позитивних змін нашого життя". При цьому В.Литвин зазначив, що університети потребують "значно більше фінансів та державної уваги, навіть вже для того, щоб підтримувати високу планку інтелектуального рівня народу, забезпечувати конкурентоспроможність країни". "Зрозуміло, що треба зберегти їх специфіку в освітньо-науковій системі, не знівелювати їх призначення в суспільному житті. Посилити їх орієнтацію виключно на майбутнє України, на формування стратегів, які володіють соціальними технологіями, креативом, адаптовані до розв'язання проблем вищого ґатунку", - сказав керівник парламенту. 

"Україна не може, не повинна і, певен, не буде далі розвиватися в режимі постійного недоздійснення, недодержави. Синдрому такого існування треба покласти край, як і безпрецедентному перенапруженню країни. Україна потребує динамізму, якого їй не вистачало у минулому і не вистачає зараз. Ми повинні дати країні новий напрямок руху. Вдихнути в неї нові життєстверджуючі імпульси, - зазначив Голова Верховної Ради. - При цьому треба мати на увазі історичний момент, який переживає сьогодні Україна: залишатися такими собі напівєвропейцями, утвердитися європейцями чи відкинути європейську перспективу".

З огляду на це, вважає В.Литвин, насамперед інтелектуальне середовище, до якого належать й університети, має продемонструвати визначеність і консенсус у питаннях нашого дальшого суспільного поступу, місця України у світі. 

На переконання керівника парламенту, як основу для суспільного консенсусу слід запропонувати європейські стандарти та цінності. За такого підходу, зазначив він, і реформи будуть зрозумілими й близькими усім верствам нашого населення, базуватимуться на глибинних патріотичних і національних почуттях українців - піднести країну, піднести народ, повноцінно утвердити Україну.

"Ми повинні навчитися бути єдиною нацією. Інакше ми взагалі можемо не бути нацією. Ми повинні навчитися одним голосом і скрізь говорити про Україну, а не про її політиків. І в цьому я вбачаю також призначення університетської корпорації, - наголосив В.Литвин. - Вона покликана долучитися до того, щоб зробити українське суспільство відкритим". 

Призначення університетів Голова Верховної Ради також вбачає у "виробництві" культури, яка зберігає і розвиває сутність та неповторний духовний код націй і народів. Вищі учбові заклади, на його думку, також мають бути центрами, "у яких створюються і з яких розповсюджуються смисли і символи, що знову ж таки можуть скріплювати суспільство або ж розчиняти його у загальних світових потоках".

"За українських умов критично важливо, щоб університети, діяльність яких немислима без свободи й автономності, демонстрували свою солідарно-непоступливу позицію у питаннях ролі й місця демократії в житті суспільства загалом, природи самої демократії", - зазначив В.Литвин.

"А загалом для того, щоб Україна досягла нової якості, потрібні відповідальність влади перед народом та порядність її представників, відповідальність народу за формування влади, участь громадянського суспільства в усіх державних справах, прозорість влади і власності, особиста відповідальність кожної людини за своє життя", - підсумував він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин відзначає видатну роль Львівського національного університету у становленні України як держави.

Виступаючи у вівторок у Львові на засіданні ювілейної Академії з нагоди 350-річчя Львівського національного університету ім. І.Франка, В.Литвин нагадав слова прославленого хірурга Миколи Пирогова: "Суспільство видно в університеті як у дзеркалі й перспективі. Університет є й кращий барометр суспільства".

"Подвижницька, благородна, плідна 350-річна діяльність "каменярів" наочно підтверджує цю істину. І саме тому сьогодні линуть до Львівського національного університету імені Івана Франка серцем і розумом усі його шанувальники, усі ті, хто живе українською справою, хто думає про майбутнє", - сказав керівник парламенту. - Він не лише провіщував грядущі переміни та європейські процеси, а завжди працював на них, попри будь-які обставини. Постання університету стало першим успіхом українського загалу у віковій боротьбі за свій національний осередок освіти, культури, духовності". 

"Постання університету - це поява потужного інтелектуального кола, в якому визрівали і розвивалися ідеї окремішності українського народу, української національної ідентичності, - зазначив Голова Верховної Ради. - Складаю глибоку шану і повагу усім поколінням апостолів правди і науки, прометеїв, які 350 років творили більше, ніж університет. Творили Україну, творили європейську цивілізацію".

В.Литвин нагородив представників педагогічного колективу університету відзнаками Верховної Ради України.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Володимир Литвин пропонує не поспішати з прийняттям нового закону про вибори народних депутатів.

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, перебуваючи у вівторок з робочою поїздкою у Львові, зазначив, що на наступному пленарному тижні навряд чи буде розглянуто по суті законопроект про вибори народних депутатів, внесений народними депутатами від фракцій Партії регіонів, КПУ, Народної партії та групи "Реформи заради майбутнього". "Наступний парламентський тиждень, очевидно, буде особливо гарячий, тому, я думаю, буде не до цього законопроекту. - сказав він, відповідаючи на запитання журналістів. - У кращому випадку можна буде розглянути питання про внесення його до порядку денного".

За словами В.Литвина, перед внесенням до парламенту згаданого законопроекту було зареєстровано законодавчу ініціативу народних депутатів - Б.Тарасюка, О.Чорноволенка та В.Коваля, яка також стосується цього питання. Тому законопроект про вибори народних депутатів, запропонований депутатами від фракцій Партії регіонів, КПУ, Народної партії та групи "Реформи заради майбутнього", відповідно до вимог Регламенту Верховної Ради України визначено як альтернативний до законопроекту народних депутатів від "Нашої України", - сказав він. 

Керівник українського парламенту звернув увагу на те, що виборче законодавство "майже ніколи не влаштовує всіх, тому що це концентрація політики, а відтак Верховна Рада повинна розібратися і ретельно вивчити запропонований законопроект, і на підставі діалогу, а не за рахунок перетискування, прийняти рішення, яке б підтримувалось або принаймні сприймалося нейтрально цією Верховною Радою". 

В.Литвин нагадав ключові положення законопроекту, поданого шістьма депутатами: вибори відбуватимуться за змішаною виборчою системою, згідно з якою 50% народних депутатів обиратимуться у мажоритарних округах, а 50% - за партійними списками; пропонується п'ятивідсотковий прохідний бар'єр для партій.

Право висування кандидатів у депутати у одномандатних округах реалізується виборцями через партії. Кандидат може бути висунутий одночасно і за списком, і у мажоритарному окрузі, у цьому випадку відповідне рішення приймає партійний з'їзд. Кандидат також може балотуватися шляхом самовисування. У законопроекті, крім того, залишено принцип формування виборчих комісій, за яким вони складалися на останніх виборах до місцевих рад, зазначив В.Литвин. "Але для мене ключовим є не сам закон, оскільки довершених виборчих законів не буває, а демократична процедура проведення виборчої кампанії, прозорі вибори і об'єктивний підрахунок голосів", - наголосив Голова Верховної Ради України.

Говорячи про перспективи розгляду законопроекту, В.Литвин нагадав, що народні депутати та інші суб'єкти законодавчої ініціативи можуть протягом 14 днів вносити альтернативні законопроекти. З огляду на це, він запропонував не поспішати включати до порядку денного вже зареєстровані законопроекти, а почекати 14 днів, аби "у цих питаннях, які є дуже чутливими, і не лише для України, а й для української спільноти, не було підстав говорити про ті чи інші порушення". "З дрібниць завжди починаються великі проблеми", - підкреслив він.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин переконаний, що візит Президента Республіки Словенія Даніла Тюрка надасть нового імпульсу успішному розвиткові українсько-словенських двосторонніх взаємин в усіх сферах. 
Про це В.Литвин заявив у середу під час зустрічі з Д.Тюрком. 
Керівник парламенту висловив думку, що нинішній рівень політичного діалогу "дозволяє з оптимізмом дивитися" на перспективи відносин між нашими країнами. При цьому В.Литвин констатував відсутність проблемних питань між Україною та Республікою Словенія. 

В.Литвин висловив сподівання, що нинішній візит Президента Республіки Словенія дозволить налагодити і співпрацю на рівні вищих законодавчих органів, висловивши готовність Верховної Ради наповнити міжпарламентське співробітництво конкретним змістом. На жаль, сказав В.Литвин, з часу набуття незалежності наших держав не було здійснено обміну візитами на рівні офіційних парламентських делегацій. Парламентський вимір співробітництва, вважає він, є також важливим у питанні підтримки європейських прагнень України. 

Своєю чергою, Президент Республіки Словенія зазначив, що нинішній рівень двосторонніх відносин і безпосередніх стосунків між громадянами наших держав є добрим. 

Говорячи про парламентський вимір двосторонніх взаємин, Д.Тюрк сказав, що після обрання нового складу парламенту Республіки Словенія на позачергових виборах у грудні ц.р. він разом з керівником нового парламенту докладе зусиль до налагодження міжпарламентських українсько-словенських зв'язків. Він запросив Голову Верховної Ради України відвідати Республіку Словенія з офіційним візитом. 

Сторони також обговорили питання євроінтеграції України. Д.Тюрк зазначив, що його країна "повністю підтримує європейські прагнення України", висловивши думку, що досвід Словенії у цьому питанні може бути корисним для України, і запропонував відповідну допомогу з боку парламенту Республіки Словенія.

В.Литвин наголосив, що Україна високо цінує підтримку Словенією євроінтеграційних прагнень нашої держави. За його словами, сьогодні Україна "переживає історичний момент: залишатися напівєвропейцями, утвердитися європейцями чи відкинути європейську перспективу". "Готуючись до підписання Угоди про асоціацію з ЄС, працюючи над виконанням "дорожньої карти" щодо лібералізації візового режиму, Україна робить усвідомлений політичний вибір, - наголосив керівник українського парламенту. - Зрозуміло, що в економічному плані спочатку будуть втрати, але це - політичний вибір, орієнтований на перспективу країни". 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу провів зустріч з делегацією Національного Конгресу Федеративної Республіки Бразилія на чолі з Головою Комітету з питань науки та технології, зв'язку та інформатики Бруно Кавалканті де Араужо. 

Керівник українського парламенту підкреслив, що Україна надає великого значення поглибленню співпраці з Бразилією, адже наші відносини визначені як стратегічні. При цьому В.Литвин наголосив, що це партнерство потрібно наповнити реальним змістом. Він також зазначив, що велике значення для подальшого розвитку двосторонніх взаємин матиме майбутній візит Президента України Віктора Януковича до Бразилії.

Голова Верховної Ради України наголосив, що важливою складовою поглиблення співпраці в усіх сферах має стати співробітництво між законодавчими органами наших країн. В.Литвин відзначив, що і у Верховній Раді, і у Національному Конгресі Бразилії діють відповідні групи з міжпарламентського співробітництва, і висловився за активізацію співпраці на рівні парламентських комітетів і фракцій. 

"Мені імпонує те, що представники різних політичних позицій у вашій делегації одностайно представляють інтереси своєї країни", - також підкреслив він.

Керівник українського парламенту відзначив, що наочним підтвердженням стратегічного характеру українсько-бразильського партнерства є реалізація спільного проекту в космічній сфері "Циклон-4 - Алкáнтара", і підтвердженням цього було відвідання делегацією парламенту Бразилії "Південмашу". 

Голова Комітету з питань науки та технології, зв'язку та інформатики з приємністю констатував, що співпраця України і Бразилії у галузі наукоємних технологій, зокрема, реалізація космічних проектів, має для його країни особливе значення, "це можливість увійти у групу обраних". Бруно Кавалканті де Араужо висловив упевненість, що цей спільний з Україною проект "приречений на успіх". 

Сторони висловили сподівання, що партнерство у космічній галузі буде початком активної співпраці в інших галузях, особливо з огляду на добру договірно-правову базу між нашими країнами. У цьому контексті В.Литвин висловив побажання, аби бразильська Сторона завершила відповідні внутрішньодержавні процедури, необхідні для набрання чинності угодами, підписаними в ході візиту Президента Бразилії в Україну в грудні 2009р.

В.Литвин з приємністю відзначив, що Національний конгрес Бразилії у вересні ц.р. ратифікував Угоду про часткову відміну від віз для українських громадян. Також він високо оцінив стан договірно-правової бази у галузі АПК, що сприяє, зокрема, створенню спільних підприємств. 

Керівник українського парламенту подякував бразильським парламентаріям за підтримку української громади, нагадавши, що історичною подією в розвитку двосторонніх відносин є відзначення нинішнього року 120-ї річниці початку української імміграції до Бразилії.

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що Україна і Бразилія мають величезний потенціал для розвитку співпраці у культурній та освітній сферах, у тому числі в організації взаємного обміну студентами, науковцями, "тут є гарна платформа для співпраці". 

Бразильські парламентарії запросили Голову Верховної Ради України відвідати їхню країну з візитом у зручний для нього час.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу зустрівся з делегацією Німецько-української групи з міжпарламентських зв'язків Бундестагу Федеративної Республіки Німеччина. 

У рамках зустрічі було обговорено ряд важливих питань, зокрема, щодо інтенсифікації двостороннього політичного діалогу між Україною і Німеччиною та подальшого розвитку партнерських відносин.

Голова Верховної Ради України позитивно оцінив відновлення політичного діалогу на рівні голів парламентів після тривалої перерви та передав щирі вітання Президенту Бундестагу Норберту Ламмерту, висловивши сподівання зустрітися з ним в рамках офіційного візиту парламентської делегації Німеччини наступного року. При цьому він наголосив, що візит делегації Німецько-української групи з міжпарламентських зв'язків - важливий внесок у поглиблення співпраці між парламентами обох країн. 

В.Литвин зазначив, що заходи в рамках візиту є гарною нагодою для обговорення на міжпарламентському рівні сучасного стану та перспектив українсько-німецького співробітництва. Керівник українського парламенту вважає, що активізація роботи міжпарламентських груп дружби, посилення контактів на рівні парламентських комітетів сприятиме активізації співпраці між нашими державами. 

Українсько-німецьке співробітництво, за словами В.Литвина, має вирішальне значення у контексті європейської інтеграції України. Він висловив сподівання на подальшу підтримку та надання практичної допомоги у напрямку адаптації українського законодавства до норм Євросоюзу. Керівник українського парламенту підкреслив, що "Україна зробила свій політичний вибір - європейський, який підтримується українським суспільством, розуміючи, що за цим перспектива". "Ми всі хочемо, щоб Європа була цілісною, передбачуваною, і це треба враховувати", - додав він.

Акцентуючи увагу на активізації міжпарламентських взаємин, Голова Верховної Ради нагадав німецьким колегам про те, що український парламент легалізував статус перебування окремих категорій іноземних громадян, включаючи представників німецьких політичних фондів, викладачів Німецької служби академічних обмінів, вчителів та інших фахівців, схваливши нову редакцію України "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства". Ці зміни, за словами В.Литвина, нададуть можливість отримання усіма цими категоріями посвідок на тимчасове проживання без необхідності попереднього отримання дозволів на працевлаштування. 

В.Литвин висловив вдячність української сторони депутатам німецького Бундестагу за послідовну підтримку євроінтеграційних прагнень України і висловив сподівання на сприяння під час процесу майбутньої ратифікації Угоди у Бундестазі. "Я вдячний за розуміння українських проблем, співпереживання, бажання того, аби Україна реалізувала свою європейську перспективу", - сказав він. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся із Надзвичайним і Повноважним Послом Малайзії в Україні Чуа Теон Баном, який вручив вірчі грамоти Президенту України у квітні поточного року. 

Під час зустрічі Сторони обговорили шляхи поглиблення взаємодії України та Малайзії на рівні парламентів, активізації співпраці міжпарламентських груп дружби, подальшого розвитку політичного та економічного діалогу між країнами, взаємодії на міжнародній арені.

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності "реанімувати міжпарламентські групи дружби", аби активізувати політичний діалог між Україною і Малайзією на рівні парламентів. На його думку, парламенти повинні активно попрацювати над оновленням та зміцненням правової бази такої співпраці. Зокрема, за його словами, необхідно укласти угоду про заохочення та взаємний захист інвестицій, підписати конвенцію про уникнення подвійного оподаткування, створити умови для вільного пересування громадян, які відвідують Україну і Малайзію. 

Керівник українського парламенту висловився за відновлення й активізацію співпраці у сфері науки, культури та освіти. Для реалізації співробітництва в економічній сфері В.Литвин запропонував створити своєрідну "ділову раду, торгово-економічний комітет з питань кооперації". Це, на його переконання, дозволить розширити діапазон співпраці, зокрема, у сфері літакобудування, аерокосмічній галузі, енергетичній сфері, в агропромисловому комплексі. 

Надзвичайний і Повноважний Посол Малайзії зазначив, що його країна, яка посідає 18-те місце у сфері торгівлі, зацікавлена у розширенні торгівельних, економічних та туристичних відносин з Україною. Він також висловився за необхідність створення відповідної правової бази для уникнення подвійного оподаткування, захисту інвестицій, запровадження безвізового режиму для громадян Малайзії. 

Чинниками, які стримують розвиток торгівельно-економічних відносин між обома країнами, Чуа Теон Бан назвав низький рівень просування України на зовнішніх ринках, відсутність прямого сполучення між нашими країнами, візовий режим. При цьому він зауважив, що для українців існує 30-денний термін для перебування у Малайзії без необхідності отримання візи. Уряд Малайзії, за словами Посла, зараз працює над питанням щодо продовження цього терміну.

Чуа Теон Бан високо оцінив потенціал технологічного оснащення України та висловив упевненість у можливостях співпраці у багатьох сферах економіки, у тому числі у сфері біотехнологій. За його словами, саме розвиток біотехнологій дозволить вивести Малайзію до числа розвинених країн. Пан Посол вбачає великі можливості співпраці у цьому напрямку, зокрема, на базі агропромислового комплексу Житомирської області.

Надзвичайний і Повноважний Посол Малайзії передав запрошення Голові Верховної Ради України відвідати Малайзію з офіційним візитом.

В.Литвин прийняв запрошення та зазначив, що "є план взаємодії, потрібно тепер його послідовно реалізовувати". "Український парламент і я особисто налаштовані на практичний підхід", - наголосив він.

(Прес-служба)
* * *

Відповідаючи на запитання інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю, В.Литвин заявив, що він у ситуації, що склалася, виступає "виходячи із загальних підходів, аби мати можливість організовувати діалог у Верховній Раді, бо я переконаний, що зараз центр політичного протистояння, з'ясування обставин, намагання знайти вихід із цієї ситуації буде переміщений у парламент".

Щодо шляхів розв'язання проблеми, Голова Верховної Ради підкреслив, що вітчизняна законодавча база "у цілому все більше набуває універсальних вимірів і загальноцивілізаційних демократичних підходів". "Ми рухаємося у напрямку уніфікації нашого законодавства з європейськими стандартами", - сказав він. 

На думку В.Литвина, одним із шляхів вирішення питання може бути приведення чинного Кримінального кодексу у відповідність до Європейської конвенції щодо протидії корупції, яка "чітко визначає, за які перевищення службових повноважень та влади передбачене покарання: якщо є неправомірна завідома вигода для особи, яка вчиняла відповідні діяння або яка діяла в інтересах близьких осіб".

(Прес-служба)
* * *

20 жовтня Верховна Рада України на вечірньому пленарному засіданні розглядатиме у першому читанні проект Державного бюджету на наступний рік.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин в інтерв'ю телеканалу "Рада" у п'ятницю.

Разом з тим, В.Литвин висловив "певне розчарування тим, як підійшли комітети, депутати і фракції до підготовки пропозицій до Державного бюджету". Він пояснив, що до проекту внесено 1,5 тис. поправок на суму 386 млрд. грн. При цьому, нагадав В.Литвин, видаткова частина бюджету, запропонована урядом, складає 374 млрд. грн., доходна - 334 млрд. грн. "Це свідчить про те, що у повній мірі працює передвиборча логіка", - сказав він. 

На думку керівника парламенту, процес обговорення буде непростим. Це провокація чергового конфлікту в країні, тому я розумію, що у нас буде непростий процес обговорення. "Разом з тим, будемо робити усе, аби навернути його у конструктивне річище", - сказав він, наголосивши на необхідності визначення пріоритетів і проведення діалогу з суспільством.

(Прес-служба)
* * *

Участь постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї Організації з безпеки та спiвробiтництва в Європі у 10-ій осінній сесії ПА
Постійна делегація Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї Організації з безпеки та спiвробiтництва в Європі взяла участь у роботі Деcятої щорічної осінньої сесії ПА ОБСЄ у м. Дубровнік (Республіка Хорватія).

У роботі 10-тої осінньої сесії, що традиційно проходить як у формі загальних пленарних засідань, парламентських конференцій, так i у рамках Середземноморського форуму Парламентської асамблеї ОБСЄ, беруть участь парламентарії з 50 країн-учасниць ОБСЄ (понад 200 парламентаріїв) та представники асоційованих країн i міжнародних організацій. У засіданні Середземноморського форуму, основною темою якого є питання свободи, безпеки і справедливості у Середземноморському регіоні, також беруть участь делегати з Алжиру, Ізраїлю, Йорданії і Марокко. 

Українську делегацію на сесії очолює голова Комітету у закордонних справах Верховної Ради України, віце-президент ПА ОБСЄ Олег Білорус. До складу делегації входять народні депутати України Л.Бірюк, Ю.Литвин, В.Наконечний, М.Перестенко, О.Стоян та С.Шевчук.

Під час сесії заплановано до обговорення питання розвитку регіону Південно-Східної Європи: виклики, можливості і перспективи, розвиток ефективного управління і боротьби з корупцією, наслідки воєнних злочинів у Південно-Східній Європі, торгівля людьми, економічне співробітництво між країнами Південно-Східної Європи. А саме: бізнес-клімат і можливості для інвестування, торгові бар'єри, співробітництво в сфері енергетики і навколишнього середовища, розвиток інфраструктури, інтеграція Південно-Східної Європи в євроатлантичний простір (програма завершення процесу, вступ до ЄС, відповідність критеріям членства, націоналізм і європейська інтеграція, зміцнення довгострокової стабільності на Балканах, зміцнення безпеки середземноморського регіону - створення простору свободи, безпеки і справедливості тощо). У порядку денному сесії також питання спеціальної презентації на тему "Роль ОБСЄ в розв'язанні конфліктів: Нагорний Карабах". 

* * *

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі під час Деcятої щорічної осінньої сесії ПА ОБСЄ у м. Дубровнік взяли участь в обговоренні питання "Роль ОБСЄ у розв'язанні конфлікту: Нагорний Карабах".

Зокрема, під час третьої частини сесії ПА ОБСЄ, яка була присвячена питанню ролі ОБСЄ у розв'язанні конфлікту Нагорного Карабаху, Голова української парламентської делегації, Віце-президент ПА ОБСЄ О.Білорус висловив велике занепокоєння стосовно ситуації, яка склалася в Азербайджані і інших країнах, та закликав вживати усіх заходів щодо прискореного розв'язання конфлікту мирним шляхом.

Під час виступу О.Білорус акцентував увагу парламентаріїв країн-членів ПА ОБСЄ на ініційованій ним резолюції ПА ОБСЄ "Про заморожені конфлікти" (2009 рік), якою передбачені міжнародні заходи попередження конфліктів.

О.Білорус зазначив, що необхідно створити міжнародний трибунал, який здійснював би контроль за розробкою плану дій щодо розв'язання конфліктів та ходом його виконання. Рішення цього органу, на думку О.Білоруса, повинні мати юридично зобов'язуючий характер.

Також, підкреслив український парламентарій, "було б важливим передбачити цілий ряд нових норм міжнародного права, які передбачали б міжнародні санкції і відповідальність за розпалювання і заморожування міжнародних конфліктів, особливо пов'язаних зі злочинами проти людей і людяності".

* * *
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