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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У рамках дводенного розширеного засідання Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин відбулося обговорення законопроектів про ринок земель.

Характеризуючи внесений урядом законопроект (реєстр. №9001-1), міністр аграрної політики та продовольства України Микола Присяжнюк, зокрема, зазначив, що він є основоположним документом земельної реформи, яка відбувається в Україні. "Розробка цього документу вперше за багато років консолідувала всі гілки влади",- наголосив міністр.

М.Присяжнюк, зокрема, сказав: "Набувачами земельних ділянок сільськогосподарського призначення для ведення товарного сільськогосподарського виробництва мають бути лише громадяни України, фермерські господарства, держава в особі Державного агентства земельних ресурсів України територіальні громади в особі відповідних органів місцевого самоврядування". 

Міністр наголосив на тому, що участь іноземного капіталу у придбанні земель сільськогосподарського призначення виключається. Крім цього, за словами виступаючого, для недопущення спекуляції земельними ділянками сільськогосподарського призначення запроваджуються диференційовані ставки державного мита за посвідчення угод, за якими відбувається перехід прав на земельні ділянки (від 60 відсотків від нормативної грошової оцінки при відчуженні на п'ятий, до 100 відсотків при відчуженні за перший рік). 

"Граничний розмір земель для ведення товарного сільськогосподарського виробництва у приватній власності однієї особи в цілому по Україні не може перевищувати 2100 гектарів",- підкреслив М.Присяжнюк. За його словами, з метою мінімізації негативних наслідків подрібнення земельних фондів великих колективних сільськогосподарських підприємств проектом закону врегульовується питання консолідації земель. Міністр також повідомив про деякі зміни до низки чинних законів України, які пропонується внести з прийняттям законопроекту.

На думку М.Присяжнюка, прийняття закону:

розблокує проведення земельних торгів щодо вільних земельних ділянок та прав оренди на них;

створить законодавчі умови для зняття мораторію на купівлю-продаж землі сільськогосподарського призначення;

сформує коло набувачів земельних ділянок сільськогосподарського призначення: громадяни України, фермерські господарства, держава та органи місцевого самоврядування;

припинить спекуляцію земельними ділянками сільськогосподарського призначення; 

встановить заборону надмірної концентрації земельних ділянок;

визначить державний орган з управління землями сільськогосподарського призначення державної власності (Державне агентство земельних ресурсів);

забезпечить стале землекористування шляхом визначення механізму консолідації земель сільськогосподарського призначення.

Під час обговорення аналогічний законопроект (реєстр. №9001) представив його автор, народний депутат Григорій Смітюх. Він акцентував увагу присутніх на тому, що в його документі, зокрема, передбачено створення Державного земельного фонду та Державного земельного банку, визначені їх основні функції та повноваження. 

За словами народного депутата, Державний земельний фонд України - це державний спеціалізований орган, створений відповідно до закону з метою забезпечення управління землями, що перебувають у державній власності, ведення в установленому законом порядку державного земельного кадастру, обліку всіх земель незалежно від форми власності, а також виконання інших повноважень.

"Державний земельний банк України - це спеціалізована банківська установа, що утворюється відповідно до закону, і якій надається виключне право здійснювати банківські операції щодо земель сільськогосподарського призначення. Основна функція Держзембанку - проведення банківських операцій із земельними ділянками сільгосппризначення",- підкреслив Г.Смітюх.

Народний депутат також наголосив, що законопроектом передбачено істотно менші (порівняно із розробленим урядом документом) показники граничної максимальної загальної площі земель сільськогосподарського призначення, які можуть перебувати у приватній власності однієї особи. За словами автора документа, вони мають становити: Полісся - 500 га; лісостеп - 750 га; степ, степ посушливий, сухий степ - 1000 га; Карпатська гірська область - 300 га; Кримська гірська область - 700 га. "При цьому гранична максимальна площа земель сільськогосподарського призначення у разі розташування їх у різних природно-сільськогосподарських зонах в цілому не може перевищувати 1500 гектарів",- підкреслив Г.Смітюх.

В обговоренні також взяли участь народні депутати, представники інститутів агарної науки, громадських організацій.

* * *

Протягом другого дня дводенного розширеного засідання Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин було обговорено деякі аспекти законопроектів про ринок земель.

Учасники засідання зосередили увагу на певних положеннях законопроектів, внесених народним депутатом Григорієм Смітюхом (реєстр. №9001) та Кабінетом Міністрів України (реєстр. №9001-1).

Під час дискусії наголошувалося, зокрема, що майбутній закон про ринок земель повинен мати не лише економічну, але й соціальну складову. "Державна підтримка на рівні закону необхідна насамперед фермерам та товаровиробникам середнього рівня, адже саме на цих суб‘єктах аграрного виробництва тримається і триматиметься надалі соціальна інфраструктура села", - підкреслив перший заступник міністра аграрної політики і продовольства Микола Безуглий. Водночас, наголошували виступаючі, закон не має порушити права потужних агрохолдінгів, які зайняті сьогодні в сфері аграрного виробництва та користуються землею на правах оренди. Учасники обговорення наголосили на необхідності включення в закон норми, відповідно до якої договори оренди не можна було б розривати до кінця терміну їх дії навіть у тому разі, коли права власності на орендовану ділянку перейшли б до іншої особи шляхом укладання договору купівлі-продажу цієї ділянки.

Характеризуючи питання суб‘єктів майбутнього земельного ринку, Г.Смітюх наголосив, зокрема, що ними мають бути лише фізичні особи - громадяни України з відповідною (аграрною) освітою та досвідом роботи у галузі, "а також держава Україна в особі Державного земельного фонду".

Присутні на засіданні погодилися також із тим, що земельний ринок не повинен створюватися і функціонувати поза контролем держави. Тому, зазначалося під час виступів, майбутній закон має визначитися щодо конкретної державної установи, яка здійснюватиме трансакції щодо земельних ділянок. Планується, що такою установою може бути або Державне агентство земельних ресурсів України (колишній Держкомзем), або інша державна структура, створення якої необхідно унормувати у законі. 

Учасники обговорення зосередили також увагу на питанні граничного розміру земельної ділянки, яка може перебувати у власності одного господаря. Більшість виступаючих погодилася із тим, що цей показник не має перевищувати рівень 200 га.

Як наголосив голова Комітету Григорій Калетнік, Комітет прийме остаточне рішення 20 вересня.

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про протидію торгівлі людьми.

Законопроектом пропонується визначити організаційно-правові засади протидії торгівлі людьми, гарантуючи гендерну рівність, основні напрями державної політики та засади міжнародного співробітництва у цій сфері, повноваження органів виконавчої влади, порядок встановлення статусу осіб, які постраждали від торгівлі людьми, та порядок надання допомоги таким особам.

Згідно із документом, основними напрямами державної політики у сфері протидії торгівлі людьми є: попередження торгівлі людьми шляхом підвищення рівня обізнаності населення, превентивної роботи, зниження рівня вразливості населення, подолання попиту; боротьба із злочинністю, пов'язаною з торгівлею людьми, шляхом виявлення злочинів торгівлі людьми, осіб, причетних до скоєння злочину, притягнення їх до відповідальності; надання допомоги та захисту особам, які постраждали від торгівлі людьми, шляхом удосконалення системи відновлення їхніх прав, надання комплексу послуг, впровадження механізму взаємодії суб'єктів у сфері протидії торгівлі людьми.

З метою ефективної допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, та їх захисту передбачено створення "Національного механізму взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми". Реалізація Національного механізму взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми, включає встановлення потреб особи, яка постраждала від торгівлі людьми, та пошук органів чи закладів, що можуть їх задовольнити.

Законопроектом пропонується встановити права особи, яка постраждала від торгівлі людьми.

Так, особа, якій встановлено статус особи, яка постраждала від торгівлі людьми, має право на забезпечення особистої безпеки, поваги, а також на безоплатне одержання:

інформації щодо своїх прав та можливостей, викладеної мовою, якою володіє дана особа;

медичної, психологічної, соціальної, правової та іншої необхідної допомоги;

тимчасового розміщення, за бажання постраждалої особи та у разі відсутності житла, в закладах допомоги для осіб, які постраждали від торгівлі людьми, на строк до трьох місяців, який у разі необхідності може бути продовжено за рішенням місцевої державної адміністрації зокрема у зв'язку з участю особи в якості постраждалого або свідка у кримінальному процесі;

відшкодування моральної та матеріальної шкоди за рахунок осіб, які її заподіяли у порядку, встановленому Цивільним кодексом України;

одноразової матеріальної допомоги у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України;

допомоги у працевлаштуванні, реалізації права на освіту та професійну підготовку.

Відповідний законопроект зареєстровано за №8469.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про природно-заповідний фонд України" (щодо екологічного та мисливського туризму).

Законопроектом (реєстр. №8405) пропонується внести зміни до статей 18, 21, 26, 40 Закону "Про природно-заповідний фонд України", за якими в заповідних зонах, буферних зонах, зонах антропогенного ландшафту біосферних заповідників, зонах стаціонарної рекреації національних природних парків, на території заказників та в охоронних зонах територій та об'єктів природно-заповідного фонду має дозволятися екологічний та мисливський туризм. Також у проекті міститься пропозиція щодо надання органам місцевого самоврядування права погоджувати проекти організації території біосферних заповідників. 

На засіданні Комітету зазначалося, що сьогодні в законодавстві України відсутнє визначення понять "екологічний туризм", "мисливський туризм", що не дає можливості чітко оцінити відповідність цих видів туризму умовам охорони територій та об'єктів природно-заповідного фонду. На думку членів Комітету, термін "мисливський туризм" є практично тотожнім терміну "мисливство", отже надання дозволу на здійснення мисливського туризму в межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду є фактично дозволом на здійснення мисливства.

Наголошувалося також на тому, що посилання авторів законопроекту на проведення екологічної експертизи при здійсненні мисливського туризму не є обґрунтованим, оскільки Закон "Про екологічну експертизу" не передбачає проведення екологічної експертизи щодо мисливства. 

На засіданні йшлося й про те, що внесення змін до статті 18 Закону "Про природно - заповідний фонд України" у частині погодження проектів організації територій біосферних заповідників, які є науково-дослідними установами міжнародного значення, органами місцевого самоврядування є недоцільним, оскільки це суперечить статтям 26 та 43 Закону "Про місцеве самоврядування", відповідно до яких до компетенції місцевих органів влади відносяться лише прийняття рішень про організацію об'єктів та територій природно-заповідного фонду місцевого значення. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення деяких змін до Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження" (про вдосконалення механізму захисту).

Законопроектом (реєстр. №8613) пропонується внести зміни до чинного закону, якими уточнюється поняття терміну "жорстоке поводження з тваринами", розширити заходи з виховання гуманного ставлення до тварин, зокрема, введення окремих годин у навчальному курсі загальноосвітніх шкіл та курсу "Екологічна етика" у системі вищої освіти. Передбачається також низка заборонних норм у сфері поводження з тваринами, зокрема, щодо вилову тварин, що підлягають особливій охороні, пошкодження природних місць мешкання тварин, комерційної експлуатації диких тварин тощо.

На засіданні Комітету зазначалося, що "проектом пропонується низка змін, які дублюють норми чинної редакції Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження", а в ряді випадків унеможливлюють їх виконання".

Так, вважають народні депутати, нове визначення "жорстоке поводження з тваринами" суперечить вимогам, встановленим законом, що "не відповідає принципу юридичної визначеності і може призвести до судових помилок".

На думку народних депутатів, "зміни до статті 19 щодо заборони вилову та інших форм добування диких тварин термінологічно і по суті не узгоджуються із законами "Про Червону книгу України" та "Про тваринний світ". Також не узгоджується з названими законами доповнення до статті 25 у яких окремо оговорюється питання створення дельфінаріїв та пересувних цирків. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо вдосконалення державних закупівель та правового режиму майна Збройних сил України).

Законопроектом (реєстр. №8642) пропонується шляхом внесення змін до законів "Про правовий режим майна у Збройних Силах України" та "Про здійснення державних закупівель" врегулювати особливості здійснення державних закупівель, які здійснюються підприємствами оборонно-промислово комплексу. 

Зокрема, Комітет зазначив, що положення статті 2 Закону "Про здійснення державних закупівель" стосовно того, що "дія цього Закону не поширюється на випадки, якщо предметом закупівлі є: закупівля товарів, робіт і послуг на виконання міжнародних угод у сфері контролю над озброєнням" відповідає статті 15 "Договори, що укладаються відповідно до міжнародних правил" Директиви 2004/18/ ЄЕС Європейського Парламенту та Ради про координацію процедур з проведення тендерів на закупівлю товарів, робіт та послуг. 

Відповідно до зазначеної статті, "ця Директива не застосовується щодо державних договорів, керованих різними процедурними правилами та укладених: (a) відповідно до міжнародної угоди, укладеної у відповідності із Договором між державою-членом та однією або більше країнами, та охоплює товари або роботи, що необхідні для загального виконання або використання роботи сторонами, що підписали договір, або охоплює послуги, що необхідні для сумісного виконання або використання проекту сторонами, що підписали договір; інформація про всі договори надається Комісії, яка може запросити консультації у Дорадчого Комітету з питань державних договорів, згаданого у статті 77; (b) відповідно до укладених міжнародних угод про розміщення збройних сил та відповідно до зобов'язань держави-члена чи третіх країн; (c) відповідно до певної процедури міжнародної організації".

Також Комітет дійшов висновку, що положення статті 2 зазначеного закону про те, що "дія цього Закону не поширюється на випадки, якщо предметом закупівлі є: послуги пов'язані з оплатою оренди житлових приміщень для військовослужбовців ЗС України; закупівля робіт з будівництва і послуг з ремонту озброєння та військової техніки, які виконуються чи надаються підпорядкованими підприємствами, установами, організаціями або структурними підрозділами (юридичними особами) розпорядника державних коштів" не суперечить статті 16 Директиви 2004/18/ ЄЕС. 

У статті зазначається, що "ця Директива не застосовується до договорів на: (а) придбання або оренду будь-якими фінансовими засобами землі, існуючих будівель або іншого нерухомого майна або стосовно прав на них". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність праву Європейського Союзу низку законопроектів про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель".

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо визначення основних термінів та сфери застосування закону) (реєстр. №8772), розроблений з метою спрощення застосування норм чинного закону на практиці суб'єктами державних закупівель. 

Члени Комітету зауважили, що положення проекту закону щодо визначення замовників державних закупівель та встановлення певної класифікації замовників не суперечить відповідним положенням Директиви 2004/18/ЄС Європейського Парламенту та Ради про координацію процедур з проведення тендерів на закупівлю товарів, робіт та послуг щодо такої класифікації.

Також зазначалося, що запропоноване суб'єктом законодавчої ініціативи проведення систематичного моніторингу державних закупівель відповідає напрямку державної політики ЄС в цій галузі, який закріплений відповідними регулюючими положеннями моніторингу Директиви 89/665/ЄЕС про координацію законів, підзаконних актів та адміністративних положень про застосування процедур перевірки надання контрактів на державні поставки та виконання державних робіт.

Окрім того, положення законопроекту щодо визначення терміну послуги для застосування у контрактах державних закупівель не суперечить Директиві 2004/18/ЄС щодо такого визначення та додатку 2 до неї стосовно зазначення певних предметів послуг, на які розповсюджуються процедури державних закупівель. Положення законопроекту щодо визначення переліку предметів, на котрі не поширюються державні закупівлі, також не суперечить відповідним статтям зазначеної Директиви.

Зверталася увага також на те, що визначення певних категорій контрактів окремими законами, зокрема у водному, енергетичному, та поштовому секторі відповідає особливостям регулювання законодавства ЄС, а саме регулюванням окремим законодавчим документом для таких секторів - Директивою 2004/17/ЄС, що координує процедури поставок суб'єктами, які здійснюють діяльність у водному, енергетичному, транспортному та поштових секторах.

Комітет також визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, законопроект про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо впровадження системи електронних державних закупівель) (реєстр. №8633). Проектом, зокрема, пропонується уточнити систему електронних торгів, запровадити електронний майданчик - сукупність технічного обладнання, програмного забезпечення та організаційних заходів, що використовується для проведення державних закупівель за процедурою електронних реверсивних аукціонів. 

Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту не суперечать преамбулі Директиви 2004/18/ЄС щодо впровадження електронної системи закупівель, встановлення відповідних правил до такої системи та спрощення загальної системи державних закупівель за допомогою електронних засобів.

Окрім того, згідно з висновками експертів, положення законопроекту щодо надання визначення терміну "електронний майданчик" не суперечить положенню Директиви 2004/18/ЄС щодо застосування терміна "електронний аукціон". 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ, проект закону про внесення змін до Митного тарифу України, затвердженого Законом "Про Митний тариф України" (щодо ставок ввізного мита на кондиціонери).

Законопроектом (реєстр. №8452) передбачається у товарній позиції 8415 з текстового опису товарних підкатегорій 8415 81 00 10 та 8415 82 00 10 вилучити слова "кондиціонери промислові автономні" та здійснювати класифікацію кондиціонерів згідно національної деталізації УКТЗЕД у залежності від споживчої потужності цих кондиціонерів.

На засіданні зазначалося, що прийняття законопроекту ґрунтується на необхідності забезпечення законодавчого вирішення проблемного питання класифікації промислових автономних кондиціонерів згідно з УКТЗЕД. Сьогодні чинні нормативно-правові акти не містять роз'яснень щодо характеристик та ознак (критеріїв), за якими промислові автономні кондиціонери можливо було б відрізнити від інших, зокрема побутових. Водночас, однакові моделі кондиціонерів можуть мати різне цільове призначення. 

Члени Комітету підкреслили, що питання, які належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються Законом "Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі" та Міжнародною конвенцією про Гармонізовану систему опису та кодування товарів.

За висновками експертів, положення проекту не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ.

* * *

У Страсбурзі відбулася зустріч першого заступника голови Комітету з питань європейської інтеграції Володимира Вечерка, Міністра закордонних справ України Костянтина Грищенка з головою Комітету у закордонних справах Європарламенту Габріеле Альбертіні.

Під час зустрічі Г.Альбертіні висловив переконання, що парафування Угоди про асоціацію з ЄС включно із Зоною вільної торгівлі до кінця поточного року стане рішучим кроком на шляху до повномасштабної інтеграції України до Євросоюзу. 

Володимир Вечерко відзначив особливу важливість розвитку взаємодії між регіонами України та держав-членів ЄС як невід'ємної складової курсу нашої держави на європейську інтеграцію. 

Він також висловив зацікавленість у реалізації спільних з Європейським Союзом проектів на Донбасі, що додатково популяризуватиме проєвропейський курс на Сході України. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за ухилення від служби осіб цивільного захисту в особливий період).

Законопроектом (реєстр. №8684), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до дев'яти законодавчих актів з метою забезпечення реалізації державної політики у сфері цивільного захисту шляхом формування належних правових і організаційних засад забезпечення системи цивільного захисту ресурсами (людськими, матеріально-технічними) у разі введення в державі (окремих її регіонах) режимів воєнного або надзвичайного стану, проведення цільової мобілізації. 

Зокрема, у Кримінально-процесуальному кодексі передбачається визначити підслідність при ухиленні від проходження служби цивільного захисту в особливий період, в умовах надзвичайного стану та у разі проведення цільової мобілізації. 

У Кримінальному кодексі пропонується запровадити відповідальність громадян України, які проходять службу цивільного захисту або уклали контракти на проходження такої служби в особливий період та у разі проведення цільової мобілізації за ухилення від такої служби. 

У Законі "Про державний матеріальний резерв" пропонується уточнити порядок створення, виділення і транспортування запасів матеріально-технічних ресурсів для виконання першочергових заходів під час ліквідації надзвичайних ситуацій та їх окремих наслідків, а також для виконання інших заходів, передбачених законодавством. 

Проектом також передбачається у Законі "Про основи національної безпеки України" визначити загрози національним інтересам і національній безпеці України в сфері цивільного захисту, основні напрями державної політики з питань національної безпеки у цій сфері та повноваження суб'єктів забезпечення національної безпеки, а у Законі "Про оборону України" - розширити поняття щодо підготовки держави до оборони та виконання заходів цивільного захисту.

Відповідні зміни передбачається також внести у закони "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію", "Про правовий режим воєнного стану", "Про правовий режим надзвичайного стану", "Про військовий обов'язок і військову службу" та "Про правові засади цивільного захисту". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить забезпечити здійснення заходів, спрямованих на захист населення і територій від надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти проект постанови про проведення парламентських слухань на тему: "Про реформування системи органів Міністерства внутрішніх справ України і впровадження європейських стандартів".

Проектом (реєстр. №9120) пропонується провести слухання 5 жовтня 2011 року. 

Голова Комітету Віктор Швець зазначив: у суспільстві назріло розуміння необхідності реформування системи органів Міністерства внутрішніх справ і впровадження європейських стандартів, спрямованих на її гуманізацію, але відсутня концепція такого реформування. Ініціатива проведення парламентських слухань на запропоновану тематику викликана потребою підвищення рівня розкриття злочинів, підвищення професійних та моральних якостей працівників органів внутрішніх справ, оптимізації методів забезпечення громадського порядку та громадської безпеки під час масових акцій протесту та інших масових заходів, покращення результативності оперативно-розшукової діяльності, актуалізації напрямку кримінально-правової політики держави щодо декриміналізації тих злочинів, які втратили суспільну небезпечність.

В.Швець, доповідаючи на засіданні Комітету, зазначив, що останнім часом парламент ухвалив низку законів, якими внесено зміни до законодавства з питань правоохоронної діяльності.

Однак, за його словами, законодавство, що регулює правоохоронну діяльність потребує суттєвих змін, які мають бути системними і забезпечувати єдиний підхід, адже сучасна міліція стоїть перед викликом модернізації, розвитку та удосконалення. 

Члени Комітету підтримали проведення парламентських слухань, які дозволять народним депутатам почути представників правоохоронних органів, громадськості, наукових установ і визначитися з концепцією реформування системи органів Міністерства внутрішніх справ і впровадження європейських стандартів, а також ухвалити відповідні рекомендації. 

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому постанови щодо відзначення ювілеїв.

А саме: постанови про відзначення 150-річчя з дня народження Миколи Пимоненка (реєстр. №9060) та про відзначення 100-річчя з дня народження Андрія Малишка (реєстр. №9061).

Як зазначалося під час засідання Комітету, 9 березня 2012 року виповнюється 150 років від дня народження видатного українського художника Миколи Пимоненка, а 15 листопада 2012 року - 100 років від дня народження українського поета, перекладача Андрія Малишка, лауреата Державної премії УРСР імені Тараса Шевченка та Державної премії СРСР. 

Згідно із проектами, передбачається здійснити низку організаційно-правових заходів для відзначення ювілеїв на державному рівні.

Комітет підтримав висловлену під час обговорення пропозицію щодо рекомендацій Державному комітету телебачення і радіомовлення України організувати висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням ювілеїв.

* * *

У Комітеті з питань науки і освіти обговорено питання щодо державної підтримки видання та використання "Словника української мови" у 20 томах.

Заслухавши інформацію про розроблення, видання та використання академічного тлумачного "Словника української мови" у 20 томах, члени Комітету зазначили, що великі тлумачні словники, які відображають cтан розвитку, рівень унормування державної мови, завжди є предметом особливої уваги і піклування цивілізованих держав, як символ самосвідомості, національного єднання та міжнародного визнання. 

Комітет відзначив, що підготовка видання Словника проходить без належної уваги та підтримки держави. На думку членів Комітету, не виконуються належним чином прийняті державою щодо цього рішення, вкрай недостатніми є фінансування робіт зі створення і видання Словника та увага держави до поширення вже створеної мовно-інформаційної продукції. "Останнє призводить до порушень чинного законодавства з інтелектуальної власності з боку окремих комерційних структур, які без санкції авторів у масовому порядку через Інтернет на комерційних засадах використовують інтегровану лексикографічну систему "Словники України", створену Українським мовно-інформаційним фондом НАН України", - зауважували члени Комітету.

Комітет вирішив вважати видання та використання Словника одним з пріоритетних при підготовці до святкування 25-річчя незалежності України. 

Зокрема, Комітетом рекомендовано Кабінету Міністрів забезпечити всебічну державну підтримку створенню, виданню, розвитку та широкому впровадженню паперової та електронних версій "Словника" у суспільну практику - освіту, культуру, науку, законотворчу та правозастосовну діяльність, державне і приватне діловодство, інформаційні технології, індустрію знань тощо.

Також рекомендовано щорічно протягом 2012-2016 років передбачати у Державному бюджеті України кошти для Національної академії наук цільовим спрямуванням на укладання та видання Українським мовно-інформаційним фондом НАН України Словника накладом не менше 50 тисяч примірників для забезпечення українських шкіл, бібліотек, вищих навчальних закладів, державних та наукових установ.

Окрім того, Комітет рекомендує уряду затвердити Державну цільову програму розвитку національної словникової бази.

Кабінету Міністрів також рекомендовано при формуванні заходів щодо розвитку електронного урядування в Україні передбачити створення системи лінгвістичного забезпечення електронного урядування на основі розвитку та застосування електронного варіанту Словника та включення Національної словникової бази України як окремої підсистеми до Національного реєстру електронних інформаційних ресурсів України.

Довідково:

У 1999 році Указом Президента України було дано доручення Кабінету Міністрів вжити заходів та знайти ресурси для розвитку національної словникової бази, розширення сфери функціонування української мови, урядом було затверджено першочергові завдання із створення національної словникової бази, координацію та реалізацію яких покладено на Український мовно-інформаційний фонд НАН України з фінансуванням за рахунок коштів державного замовлення у сфері науки. 

Рішенням Президії Національної академії наук України У 2001 році затверджено заходи з розвитку національної словникової бази та прийнято рішення про створення нового академічного тлумачного "Словника української мови" у 20 томах. У результаті виконання зазначених заходів Українським мовно-інформаційним фондом НАН України створено національну словникову базу, яку внесено до Державного реєстру наукових об'єктів, що становлять національне надбання. 

У 2006 році Указом Президента України Кабінету Міністрів доручено у шестимісячний термін розробити і затвердити Державну цільову програму розвитку національної словникової бази з метою належного ресурсного забезпечення відповідних робіт. Концепцію цієї Програми було розроблено Національною академією наук України і схвалено урядом. 

НАН України ще у 2009 році підготовлено і представлено до Кабінету Міністрів проект Державної цільової програми розвитку національної словникової бази на 2009-2015 роки, який до цього часу урядом не розглянуто і не затверджено.

Завдяки зусиллям НАН України розроблено унікальну комп´ютерну технологію створення лексикографічних систем, що дозволило не лише сформувати електронну базу даних тлумачного Словника, але й створити цілий ряд інших інноваційних цифрових мовно-інформаційних систем нового покоління. Ця технологія природно адаптується до створення словникових систем будь-якими мовами світу і створює передумови для трансферу вітчизняних  лінгвістичних технологій. 

У серії "Словники України" наприкінці минулого року накладом 1000 примірників видано перший том Словника, який вже одержав позитивні відгуки науково-культурної громадськості України. 

* * *

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі" (щодо секретних винаходів).

Законопроектом (реєстр. №2750) пропонується узгодити положення Закону "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі" із Законом "Про державну таємницю".

Зокрема, законопроектом передбачається визначити, що у заяві про видачу патенту необхідно вказати заявника (заявників) і його (їх) адресу, а також винахідника (винахідників). Для заявників - юридичних осіб зазначається, резидентом якої країни вони являються. Для заявників - фізичних осіб і винахідників зазначається їх громадянство.

Також пропонується встановити, що одночасно з державною реєстрацією патенту Установа публікує у своєму офіційному бюлетені визначені в офіційному порядку відомості про його видачу. Відомості про видачу патенту на секретний винахід чи секретну корисну модель публікуються у спеціальному, з відповідним грифом секретності, додатку до офіційного бюлетеню Установи. 

Згідно із законопроектом, власник патенту (деклараційного патенту) на секретний винахід чи секретну корисну модель протягом одного року від дати одержання ним рішення Державного експерта про розсекречування винаходу (корисної моделі) має право подати до Установи клопотання про видачу патенту на винахід на строк, що залишився до закінчення 20 років від дати подання до Установи заявки на винахід і 10 років від дати подання заявки на корисну модель. У цьому випадку Установа вносить відповідні зміни до Реєстру, здійснює публікацію про видачу і видає патент (деклараційний патент) згідно із статтями 22, 23 і 25 цього закону, за умови сплати відповідних зборів та державного мита.

Комітет підкреслив, що під час підготовки законопроекту до другого читання до нього надійшло 13 пропозицій від народних депутатів, більшість з яких були враховані. Водночас, Комітет відхилив пропозицію щодо публікації через Інтернет інформації про видачу патенту на секретний винахід. На думку членів Комітету, "враховуючи, що винахід секретний, таку інформацію розміщати в Інтернеті є недоцільним, це додаткові можливості отримання секретних даних". 

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо покращення соціального захисту військовослужбовців та членів їх сімей.

Законопроектом (реєстр. №8523), поданим народними депутатами А.Кожем'якіним і Р.Забзалюком, пропонується внести нову норму до Закону "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей", відповідно до якої посадовий оклад та оклад за військовим званням для військовослужбовців з 1 січня 2012 року мають становити не менше 75% всього грошового забезпечення. 

Проектом також пропонується поновити забезпечення військовослужбовців продовольчими пайками і надати сім'ям військовослужбовців право на безоплатний проїзд разом з військовослужбовцями у відпустку в межах України. 

На засіданні Комітету зазначалося, що реалізація запропонованих змін до згаданих законів, на думку авторів законопроекту, потребує додаткових витрат з державного бюджету у сумі майже 500 млн. гривень на рік. Однак, за розрахунками Мінфіну та Комітету з питань бюджету додаткові витрати з державного бюджету на реалізацію закону складатимуть, починаючи з 2012 року, щонайменше 861,9 млн. гривень щорічно. Необхідні видатки автори законопроекту пропонують покрити за рахунок збільшення надходжень від приватизації і оптимізації та збільшення ефективності використання бюджетних коштів. 

Члени Комітету, висловивши деякі зауваження до законопроекту, підтримали його. На думку народних депутатів, його прийняття сприятиме покращенню фінансового та матеріального забезпеченню військовослужбовців та членів їх сімей, а також дозволить усунути окремі неузгодженості в деяких законодавчих актах в частині, що стосується їх соціального захисту. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про військовий обов'язок і військову службу".

Законопроектом (реєстр. №8790), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується уточнити термін продовження військової служби за новим контрактом для військовослужбовців в залежності від їх категорії та вислуги років. 

Згідно із проектом, передбачається, що "Строк проходження військової служби може бути продовжено за новим контрактом до досягнення граничного віку перебування на військовій службі:

для військовослужбовців, які проходять військову службу на посадах рядового складу, - на 3 роки;

для військовослужбовців, які проходять військову службу на посадах сержантського і старшинського складу, - на 5 років;

для осіб офіцерського складу - на строк від 5 до 10 років.

Для осіб офіцерського складу, які мають право на пенсію за вислугу років, за їх бажанням строк проходження військової служби за новим контрактом може бути продовжено на строк від 2 до 10 років, але не більше ніж до досягнення граничного віку перебування на військовій службі".

Одночасно, у зв'язку з прийняттям Закону "Про судоустрій і статус суддів", яким ліквідовані військові суди, проектом передбачається внести відповідні зміни до Закону "Про військовий обов'язок і військову службу", а також встановити, що втратила чинність, постанова Президії Верховної Ради "Про військові звання суддів військової колегії Верховного Суду України" від 21 лютого 1994 року № 3966-XII. 

Члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме недопущенню відтоку найбільш досвідчених та підготовлених офіцерських кадрів особового складу Збройних Сил України. 

* * *
Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту ухвалити постанови щодо відзначення ювілеїв.

Пропонується, зокрема, прийняти за основу і в цілому проект постанови про відзначення 25-річчя від часу заснування Державної установи "Науковий центр радіаційної медицини Національної академії медичних наук України" (м. Київ) (реєстр. № 8761).

Як зазначалося під час засідання Комітету, Науковий центр радіаційної медицини (НЦРМ), який почав функціонувати з 1 жовтня 1986 року, було створено у зв'язку з аварією на ЧАЕС. Нині НЦРМ є головною науковою установою Національної академії медичних наук і Міністерства охорони здоров'я з радіаційної медицини та радіобіології; водночас установа співпрацює з ВООЗ в мережі медичної готовності та допомоги при радіаційних аваріях.

У Комітеті повідомили також, що до складу НЦРМ входять три інститути, кожен з яких є спеціалізованою науково-дослідною установою: Інститут радіаційної гігієни і епідеміології (ІРГЕ); Інститут експериментальної радіології (ІЕР); Інститут клінічної радіології (ІКР), а також клініка. В штаті НЦРМ - 1334 працівників, у тому числі 162 - науковці, серед яких 35 докторів наук, 67 кандидатів наук, 1 дійсний член НАМН України, 1 член-кореспондент НАМН України та 15 професорів. Провідні вчені НЦРМ є членами та експертами міжнародних організацій - МКРЗ, ВООЗ, МАГАТЕ, членами НКРЗ України, експертами ВАК, членами іноземних академій наук і таких відомих організацій, як наукові товариства радіопатологів, гематологів та інше.

Комітет також рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект постанови про відзначення 125-річчя від часу заснування Державної установи "Інститут мікробіології та імунології імені І.І.Мечникова Національної академії медичних наук України" (м. Харків) (реєстр. № 8762). 

Члени комітету зазначили, зокрема, що Державна установа "Інститут мікробіології та імунології імені І.І.Мечникова Національної академії медичних наук України" є одним з найстаріших у світі наукових закладів протиепідемічного профілю. Інститут внесено до Державного реєстру наукових установ, яким надається підтримка держави з покладанням на нього функцій науково-технічного центру і головної установи з проблем загальної і прикладної імунології та питань національної системи біологічної безпеки.

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" (щодо надання фізичним особам, які здійснюють медичну і ветеринарну практику, можливості використовувати у роботі наркотичні засоби).

Документом (реєстр. №9021) пропонується внести зміни до Закону "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори", відповідно до яких фізичним особам-підприємцям, які мають ліцензію на здійснення медичної або ветеринарної практики, надається право на отримання ліцензії на зберігання, перевезення, придбання, використання, знищення наркотичних засобів та психотропних речовин, включених до таблиць ІІ та ІІІ Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000р. №770.

Як наголошувалося під час засідання Комітету, сьогодні медичну та ветеринарну практику здійснюють як юридичні, так і фізичні особи-підприємці, які зобов'язані надавати медичну чи ветеринарну допомогу в повному обсязі, у тому числі якщо така допомога передбачає використання лікарських (ветеринарних) засобів, до складу яких входять наркотичні чи психотропні речовини. Відтак, на думку членів Комітету, всі - як юридичні, так і фізичні особи, які надають подібні послуги, мають працювати в рівних умовах і їх професійна діяльність не повинна штучно обмежуватися. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 38 Закону "Про безпечність та якість харчових продуктів" (щодо інформування громадян про відсутність глютену у харчових продуктах).

Документом (реєстр. №8493) пропонується внести зміни до статті 38 чинного закону, відповідно до яких на етикетці харчових продуктів відсутність в них глютену має відображається написом "не містить глютену", при чому відсутністю у харчових продуктах глютену вважається його вміст у харчовому продукті не вище 20 мг/100г від загальної маси продукту в одиниці упаковки.

Як зазначалося під час засідання Комітету, метою законопроекту є попередження розвитку загострень та життєво небезпечних ускладнень у хворих на целіакію - одне із найбільш поширених генетичних захворювань, зумовлене непереносимістю пшеничної клейковини (глютену). 

На думку народних депутатів, єдиним ефективним методом лікування целіакії сьогодні є безглютенова дієта, тобто повне виключення з раціону усіх продуктів, що містять глютен. Водночас, наголошувалося під час обговорення, незважаючи на широкий асортимент харчових продуктів, представлених на ринку України, у тому числі продуктів спеціального дієтичного призначення, переважна більшість з них не містить у маркуванні інформації, необхідної для цієї категорії населення, через відсутність у законодавстві України вимог щодо необхідності інформування населення про наявність чи відсутність глютену у складі харчових продуктів.

Члени Комітету зазначили також, що запропонована авторами законопроекту норма щодо інформування споживача про відсутність глютену у харчовому продукті, а також пороговий рівень маркування цих продуктів, у цілому відповідають міжнародним вимогам. Так, відповідно до Регламенту Комісії ЄС 41/2009 від 20.01.2009р. "Про склад та маркування продовольства, що застосовується у харчуванні людей, які не переносять клейковину" (норми цього регламенту планується ввести в дію в Україні з 1 січня 2012 року), для маркування продуктів харчування, призначених для людей, які не переносять клейковину, застосовується два види написів: "з низьким вмістом глютену" ("very low gluten") - у разі вмісту клейковини у продукті до 100 мг/кг; "не містить глютену" ("gluten-free") - у разі вмісту клейковини у продукті до 20 мг/кг.

* * *

Члени Комітету з питань правової політики зустрілися із делегацією Комісії з міжнародного нотаріального співробітництва Міжнародного союзу нотаріату на чолі з Мішелем Мерлотті.

У зустрічі взяли участь: Володимир Толстенко, Еліна Шишкіна - народні депутати України; Домінік Савуре - віце-президент Комісії з міжнародного нотаріального співробітництва; Тійт Сепп - казначей та секторальний відповідальний Комісії з міжнародного нотаріального співробітництва; Людмила Павлова - президент Української нотаріальної палати; Катерина Чижмарь - директор Департаменту нотаріату, банкрутства та функціонування центрального засвідчувального органу Міністерства юстиції України, перший віце-президент Української нотаріальної палати.

Під час зустрічі секретар Комітету, народний депутат Володимир Толстенко розповів про здобутки України на шляху побудови нотаріату європейського зразку. Окрему увагу було приділено конкретним аспектами "малої" реформи нотаріату та перспективам прийняття нової редакції Закону "Про нотаріат".

Представники Міжнародного союзу нотаріату акцентували увагу на проблемах, що перешкоджають Україні на шляху набуття членства в цій організації. Насамперед, наголошувалося на необхідності запровадження нотаріального кодексу професійної етики та доцільності створення єдиної професійної організації, до якої входитимуть всі без виключення нотаріуси України.

Члени делегації високо оцінили здобутки України на шляху поетапного реформування нотаріату і відзначили важливість продовження цього процесу.

За результатами зустрічі сторони домовилися спільно вирішувати питання законодавчого удосконалення нотаріату в Україні та розвивати співробітництво шляхом вивчення і використання позитивного європейського досвіду.

Довідково:

Міжнародний союз нотаріату є неурядовою організацією, створеною з метою сприяння, координації та розвитку нотаріальної функції та діяльності в усьому світі. Союз має представництва при ООН, ЮНЕСКО, Гаазькій конференції з міжнародного приватного права, Європейської Комісії та Європейському Парламенті, Раді Європи, Міжнародному інституті з уніфікації приватного права (ЮНІДРУА) та інших.

Міжнародний союз нотаріату був заснований в 1948 році і на сьогодні об'єднує нотаріальні асоціації 82 держав. На даний час до Міжнародного союзу нотаріату також входить низка країн, що не відносяться до сім'ї традиційного права. Серед них: Південна Корея, Китай, Індонезія, Великобританія та інші. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо вдосконалення порядку оприлюднення податкової декларації судді).

Законопроект (реєстр. №8288) спрямований на вдосконалення порядку оприлюднення податкової декларації суддями. 

Так, проектом пропонується встановити, що судді подають відомості, визначені Законом "Про засади запобігання і протидії корупції", за місцем роботи. При цьому, Голова та судді Верховного Суду, голови та судді вищих спеціалізованих судів України також подають зазначені відомості до Державної судової адміністрації у десятиденний строк з дня їх подання за місцем роботи для офіційного оприлюднення на офіційному веб-порталі судової влади. 

Законопроектом також передбачено, що не підлягають оприлюдненню відомості про: місце проживання судді, місце знаходження нерухомого майна, а також прізвище, ім'я, по-батькові членів його сім'ї.

Актуальність проекту, зазначалося на засіданні Комітету, "зумовлена як необхідністю удосконалення положень чинного законодавства України щодо порядку оприлюднення податкової декларації, так і необхідністю узгодження положень Закону "Про судоустрій і статус суддів" з загальною концепцією фінансового контролю". 

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо відміни реєстрації декларації виробника про відповідність.

Законопроектом (реєстр. №9029), внесеним Кабінетом Міністрів, пропонується скасувати обов'язкову реєстрацію декларацій про відповідність з метою покращення умов господарської діяльності в Україні та виконання зобов'язань України у рамках СОТ.

Зокрема, передбачається внесення зміни до статті 32 Закону "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" в частині виключення положень стосовно обов'язкової реєстрації в центральних органах виконавчої влади декларації про відповідність, а також до законів "Про підтвердження відповідності" та "Про захист прав споживачів" стосовно виключення вимоги зазначати у супровідних документах реєстраційні номери декларацій.

Під час обговорення голова Комітету Н.Королевська наголосила на тому, що реалізація положень проекту створить сприятливі умови для діяльності суб'єктів господарювання, які виробляють та імпортують продукцію, та приведе до скорочення витрат часу і коштів при введенні продукції в обіг.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" (щодо приведення у відповідність до вимог законодавства).

Законопроектом (реєстр. №8791) пропонується виключити з Переліку документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності, який є додатком до Закону "Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності", свідоцтва про право на зайняття адвокатською діяльністю (п. 118 Переліку) та про право на зайняття нотаріальною діяльністю (п. 119 Переліку).

На засіданні Комітету зазначалося, що діяльність адвокатів і нотаріусів за своїм змістом не є господарською діяльністю, а тому на неї не повинні поширюватися вимоги Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців" щодо відміни плати за надання відомостей з Єдиного державного реєстру.

Законопроектом (реєстр. №9058) пропонується внести до чинного закону зміни, якими скасовується плата за одержання витягу, довідки та виписки з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців.

Аргументуючи необхідність прийняття проекту, автор, народний депутат Н.Королевська зазначила, що сьогодні отримання інформації із Реєстру у формі виписки, витягу та довідки є платним. Так, вартість витягу становить 51 грн. та 3,40 грн. за кожний аркуш, вартість виписки становить 17 грн., вартість довідки становить 17 грн. та 3,40 грн. за кожний аркуш. Постійне отримання зазначених документів у державного реєстратора лягло важким фінансовим тягарем на підприємців, які повинні надавати своїм контрагентам оригінали вказаних документів.

Н.Королевська наголосила, що раніше діяв принцип, за яким у діловому обороті застосовувалася копія свідоцтва про державну реєстрацію, яка за бажанням контрагента завірялася підписом суб'єкта господарювання. Також був відкритий вільний доступ до Реєстру через мережу Інтернет. Будь-яка особа могла власноруч переконатися у існуванні того чи іншого контрагента. Тому виникає необхідність внесення змін до чинного законодавства з метою надання права підприємцям та юридичним особам безкоштовно отримувати виписки, витяги та довідки з Реєстру, що сприятиме значній економії коштів суб'єктів підприємницької діяльності.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про космічну діяльність" (щодо удосконалення державного регулювання та управління).

Законопроектом (реєстр. №9036), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до Закону "Про космічну діяльність" в частині перейменування "Національного космічного агентства України" на "центральний орган виконавчої влади з питань космічної діяльності". 

Крім того, закон доповнено двома новими положеннями щодо створення та експлуатації наземного та космічного сегментів супутникових систем, а також про утворення суб'єктами космічної діяльності підрозділів відомчої воєнізованої охорони.

* * *
Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про саморегулювальні організації.

На засіданні Комітету, автор, народний депутат Наталія Королевська зазначила, що законопроект (реєстр. №9015) спрямований на; розвиток взаємодії між суб'єктами господарської діяльності у певній сфері господарювання; створення нових механізмів захисту прав та представництва законних інтересів суб'єктів господарської діяльності; підвищення відповідальності суб'єктів господарської та/або професійної діяльності й додаткового механізму захисту прав та законних інтересів споживачів; захист ринку від недобросовісних та некваліфікованих суб'єктів господарської та/або професійної діяльності. 

Голова Комітету наголосила, що в проекті визначено, які суб'єкти можуть набувати статус саморегулювальної організації. Зокрема, до таких суб'єктів віднесені ті непідприємницькі товариства, майно яких не підлягає розподілу між учасниками, у тому числі і у разі ліквідації. Тим самим з числа суб'єктів, які можуть набувати статус саморегулювальної організації, виключаються споживчі, кооперативи, об'єднання співвласників багатоквартирного будинку тощо. 

Законопроект містить положення про правила саморегулювальної організації, якими регулюються специфічні, притаманні саморегулювальним організаціям відносини щодо господарської або професійної діяльності членів саморегулювальної організації, діяльності спеціалізованих органів саморегулювальної організації та про відшкодування за рахунок компенсаційного фонду саморегулювальної організації збитків (якщо такий фонд створено). 

Згідно із проектом, саморегулювальна організація не є особливим різновидом непідприємницького товариства, натомість статус саморегулювальної організації може набути будь-яке непідприємницьке товариство, яке відповідає вимогам проекту (громадська організація, організація роботодавців тощо). На засіданні зазначалося, що "таке товариство може і втратити статус саморегулювальної організації (добровільно чи примусово), але це зовсім не тягне припинення непідприємницького товариства, яке продовжує існувати і діяти, як і до набуття такого статусу". Водночас, документом передбачено створення спеціалізованих органів, які здійснюють контроль за дотриманням членами саморегулювальної організації правил саморегулювальної організації, умов членства та розглядають справи про порушення у цій сфері. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про національну систему кваліфікацій.

Законопроектом (реєстр. №8726), внесеним народними депутатами О.Шевчуком, Я.Сухим, В.Курило, пропонується запровадити національну систему кваліфікацій, орієнтовану на формування єдиної, цілісної, відкритої і гнучкої системи кваліфікацій, що охоплює всі її рівні та види начальної, середньої, професійно-технічної, вищої, післядипломної освіти. Проектом передбачається ввести нові поняття "Національна система", "Національна рамка кваліфікацій", "навчання впродовж життя", "кредит", "дескриптор (описувач) кваліфікаційного рівня". 

На думку авторів, прийняття законопроекту передбачає започаткування в Україні досвіду європейських країн щодо національної системи кваліфікацій, створення якої пов'язане із реформуванням системи освіти з метою визнання знань та вмінь, отриманих внаслідок як формального, так і неформального навчання, запровадженням нового механізму оцінювання професійної компетенції через певні кваліфікаційні рівні та їх формалізацію шляхом підтвердження професійної кваліфікації. 

Члени Комітету, підтримуючи законодавчу ініціативу, зауважили: в Україні сформована і функціонує відповідна модель освіти, яка передбачає набуття громадянами кваліфікації за різними професіями, а також національна система класифікації професій. З огляду на це, вважають народні депутати, внесення законодавчої пропозиції щодо її зміни і запровадження правових новацій потребує, перш за все, визначення їх співвідношення із чинними нормами у цій сфері та виключення у процесі перегляду суперечливих положень тощо. 

Комітет також звернув увагу на те, що проектом передбачається повна заміна системи суб'єктів управління освітою в Україні з наданням новим суб'єктам повноважень, що здійснюють на сьогодні визначені законодавством органи (статті 11-17 Закону "Про освіту"). Однак, зауважили члени Комітету, організаційно-управлінські аспекти їх діяльності та взаємодії не виписані, так само, як і не визначено долю діючих на цей час органів. 

Народні депутати також зазначили, що прийняття законопроекту у поданій редакції призведе до виникнення чисельних колізій під час застосування його положень. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення зміни до статті 40 Закону "Про страхування" (щодо приведення у відповідність законодавства).

Законопроект (реєстр. №8754) спрямований на врегулювання проблемних питань, що виникають у центрального органу виконавчої влади з питань фінансового моніторингу при здійсненні ним своїх повноважень та зменшення кількості випадків порушень законодавства у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансування тероризму. 

Зокрема, проектом пропонується доповнити перелік державних органів, яким надається інформація, що містить таємницю страхування, центральним органом виконавчої влади з питань фінансового моніторингу. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Потенціал ОБСЄ має бути задіяний повною мірою у наш непростий час. Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час зустрічі з Президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ Петросом Ефтіміу.

В.Литвин заявив, що Україна приділяє значну увагу участі в ОБСЄ та її Парламентській асамблеї. На думку керівника парламенту, символічно, що нині в Україні перебуває новообраний Генеральний секретар ОБСЄ Ламберто Дзанньєр, з яким В.Литвин планує обмінятися думками щодо перспектив зміцнення взаємодії між парламентськими органами та виконавчими структурами ОБСЄ.

Голова Верховної Ради зазначив, що у 2013 році Україна головуватиме в ОБСЄ, наголосивши, що наша країна займатиме нейтральну та збалансовану позицію при розгляді актуальних питань порядку денного та намагатиметься зробити свій внесок у їх вирішення. Серед них В.Литвин назвав питання євроатлантичної і євроазійської безпеки, попередження можливих конфліктів та розв'язання "заморожених" конфліктів, а також тероризм, організовану злочинність, наркоторгівлю та торгівлю людьми, нелегальну міграцію, зміну клімату, протидію негативним наслідкам світової фінансової кризи.

Керівник парламенту наголосив на важливості розробки плану дій, спрямованого на підвищення ефективності ОБСЄ, необхідності подальшого зміцнення діалогу з питань енергетичної безпеки, зокрема, вироблення узгоджених принципів міжнародного співробітництва у цій сфері, активізації діалогу з іншими європейськими структурами.

В.Литвин також високо оцінив роль ОБСЄ в організації спостереження за перебігом виборчих процесів. 

"ОБСЄ має бути не тільки барометром, а й компасом для розвитку людської цивілізації", - сказав він.

Своєю чергою, Президент Парламентської асамблеї ОБСЄ назвав Україну "дуже важливою країною для ОБСЄ", високо оцінивши, зокрема, внесок української парламентської делегації у роботу ПА ОБСЄ. "Ми прагнемо розширювати і поглиблювати нашу співпрацю з Верховною Радою, враховуючи головування України в ОБСЄ у 2013 році", - сказав він.

П.Ефтіміу зазначив, що нині ОБСЄ визнана однією з найважливіших міжнародних організацій, і наголосив, що "ми націлені на координацію нашої спільної діяльності" і підвищення ролі парламентів у діяльності Організації. Він погодився з думкою В.Литвина про роль ОБСЄ та її Парламентської асамблеї у розв'язанні багатьох проблемних питань, підкресливши, що вони мають вирішуватися комплексно.

П.Ефтіміу звернувся до В.Литвина із пропозицією про направлення делегації українських парламентаріїв для спостереження за парламентськими виборами у Киргизстані наприкінці жовтня ц.р.

(Прес-служба)
* * *

Президент Парламентської асамблеї ОБСЄ Петрос Ефтіміу висловив впевненість в тому, що український парламент і уряд України успішно проведуть головування України в ОБСЄ, до якого вона приступить в 2013 році, і можуть розраховувати на всебічну підтримку з боку ПА ОБСЄ.

Про це він заявив під час спілкування з журналістами після зустрічі з Головою Верховної Ради Володимиром Литвином у середу. Зі свого боку, керівник українського парламенту зауважив, що в Україні є розуміння необхідності розв'язання багатьох проблем внутрішнього характеру для того, щоб "у нас були можливості та підстави для ефективного керівництва цією авторитетною структурою в 2013 році".

В.Литвин також, що важливе значення для України матимуть парламентські вибори 2012 року. За його словами, багато залежатиме від того, яким буде закон про вибори, і ще більше від того, як будуть реалізовуватись приписи цього закону в під час виборчої кампанії.

"Очевидно, що свідченням демократії є те, що важливий не результат, а важливий власне демократичний процес в ході виборчої кампанії", - підкреслив В.Литвин.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

15 вересня до парламенту надійде проект Державного бюджету на 2012 рік. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В.М.Литвин під час презентації інвестиційного потенціалу Житомирської області "Житомирщина інвестиційна" у Дипломатичній академії (м. Київ).

За його словами, є всі підстави стверджувати, що бюджет країни буде набагато кращий, і є переконання у тому, що він буде прийнятий на початку грудня цього року. "Це робиться для того, щоб люди могли зверстати життя на всій території країни, включно до первісної ланки", - наголосив він. 

Висловлюючи вдячність житомирчанам за їх віддану та щиру працю, В.Литвин підкреслив: "Разом - ми сила, разом ми отримаємо той результат, який стане корисним і людям бізнесу, і всій Україні, і дозволить кожній людині реалізувати себе на тому тлі і на тому шляху, який запланував для себе кожний громадянин".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин у середу взяв участь у презентації інвестиційного потенціалу Житомирської області "Житомирщина інвестиційна".

Під час заходу керівник українського парламенту зазначив, що подібні презентації потрібно провести для кожної області країни. "Україна як держава відбулася, і тепер ми повинні її будувати для людей, для кожного громадянина, - сказав він. - Потрібні не розмови про те, яка багата Україна та які талановиті і працьовиті люди в ній, а на практиці довести спроможність організувати та побудувати цивілізоване життя". 

В.Литвин вважає необхідним "відтворити здорову економіку і водночас дати можливість кожній людині реалізувати себе, оскільки не може бути усталеною демократичною країна, в якій більш ніж 20% громадян живуть за межею прожиткового мінімуму, у тому числі в сільській місцевості - понад 38%". При цьому, зауважив він, за офіційною статистикою співвідношення найбагатших і найбідніших людей в Україні складає один до шести, "а за неофіційною - десятки разів". 

Одним із кроків у напрямку відновлення справедливості Голова парламенту назвав проведення пенсійної реформи. В.Литвин вважає несправедливим той факт, що народні депутати отримують пенсії у розмірі майже 16 тисяч гривень у той час, коли середня пенсія громадян складає 1200 грн. "Реалії такі, що для того, аби краще жити, потрібно довше і краще працювати, водночас ліквідувати колосальний розрив у пенсійному забезпеченні", - підкреслив Голова Верховної Ради України. Він висловився за те, щоб для розв'язання цієї проблеми було прийнято відповідне рішення.

Презентація інвестиційного потенціалу Житомирської області є першим презентаційним та іміджевим заходом у стінах Дипломатичної академії України, метою якого є ознайомлення іноземної аудиторії з інвестиційним потенціалом Житомирщини, досвідом роботи іноземних інвесторів, можливими напрямами економічного та інвестиційного співробітництва.

У заході взяли участь представники Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства закордонних справ України, інших органів державної влади, міжнародних організацій, представники дипломатичного корпусу, журналісти.

(Прес-служба)
* * *

"Головування України в ОБСЄ у 2013 році є не тільки почесним, а й надзвичайно відповідальним, і потребує навіть відповідної мужності", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер під час зустрічі з Генеральним секретарем ОБСЄ Ламберто Дзанньєром.

В.Литвин заявив, що під час свого головування Україна займатиме нейтральну і збалансовану позицію при розгляді найбільш гострих питань порядку денного і готова використати наявний досвід, потенціал та знання для зміцнення ефективності Організації в інтересах всіх її учасників. На переконання керівника парламенту, у роботі ОБСЄ "мають бути задіяні всі складові роботи" Організації. У цьому контексті він наголосив на важливості використання переконливих аргументів, досягнення консенсусу і усвідомлення спільної відповідальності, зокрема, у сфері попередження і врегулювання конфліктів у регіоні відповідальності ОБСЄ.

Голова Верховної Ради також висловив сподівання на активізацію парламентського виміру ОБСЄ, зазначивши, що Верховна Рада налаштована на тісну співпрацю з Організацією. При цьому він відзначив активну участь Парламентської делегації України у роботі ПА ОБСЄ. "Верховна Рада відкрита до діалогу з європейськими структурами на всіх рівнях", - підкреслив В.Литвин.

Говорячи про внутрішньополітичні процеси, В.Литвин зазначив, що Україна "перебуває у транзитному стані", і тому в організації життя країни є певні недоліки. Разом з тим, підкреслив він, Україна послідовно здійснює демократичні реформи, і критичні оцінки на її адресу, на жаль, не завжди є об'єктивними.

На початку зустрічі В.Литвин привітав Л.Дзанньєра з обранням на посаду Генерального секретаря ОБСЄ, висловивши впевненість, що його досвід роботи в міжнародних організаціях сприятиме зміцненню ефективності Організації.

Своєю чергою, Л.Дзанньєр наголосив, що метою його нинішнього візиту в Україну є "закладання основ тісного співробітництва на багато років". На його думку, Україна під час головування в ОБСЄ "може забезпечити необхідне лідерство і визначити напрямки продуктивної роботи", відігравати провідну роль у розв'язанні конфліктів, зокрема, на пострадянському просторі. На переконання Генерального секретаря ОБСЄ, вдале головування сприятиме посиленню авторитету України на міжнародній арені.

Він також наголосив на важливості парламентського виміру ОБСЄ, зазначивши, що у реалізації завдань, які покладені на Організацію, необхідна підтримка парламентів.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин вважає, що запровадження інституту індивідуальної конституційної скарги в Україні вже на часі і відповідатиме суспільним запитам та вимогам сьогодення щодо подальшої розбудови демократичних інститутів. Про це керівник парламенту заявив у своєму виступі на Міжнародній конференції "Захист прав людини органами конституційної юстиції: можливості і проблеми індивідуального доступу" у п'ятницю.

Вітаючи поважне зібрання, В.Литвин наголосив на важливості теми конференції, і не лише для суддівського корпусу, а й для всього українського суспільства. "Це обумовлено вже тим незаперечним фактом, що захист прав людини та основних свобод перетворився, у контексті сучасного цивілізаційного розвитку, в самостійну і одну з провідних галузей міжнародного права, став основоположним компонентом національного права", - сказав він.

В.Литвин зазначив, що в Україні дотепер відсутній інститут конституційної скарги. Деякі вітчизняні науковці та практики в галузі правознавства, за його словами, вважають, що його компенсує передбачений Законом України "Про Конституційний Суд України" інститут конституційного звернення щодо офіційного тлумачення Конституції та законів України. При цьому він уточнив, що за європейською моделлю судової влади перевірку законів на їхню відповідність конституції країн здійснюють конституційні суди, які разом із прямим запитом державних органів надають можливість звертатися до цих судів громадянам з питань порушення їхніх конституційних прав і свобод. Це, за словами В.Литвина, і є так звана індивідуальна конституційна скарга і вияв індивідуального доступу до органів конституційної юстиції.

Згадуючи про досвід інших країн, В.Литвин зауважив, що багато хто з іноземних та вітчизняних фахівців стверджує, "що у царині захисту прав людини та основних свобод інститут індивідуальної конституційної скарги має не головне, а додаткове значення, ніхто не заперечує належне йому місце в цій системі, що повністю відповідає вимогам стосовно найповнішої реалізації всіх можливостей, які надає людині влада у дійсно демократичному суспільстві з питань, що стосуються захисту її прав і основних свобод".

В.Литвин вважає також, що варто враховувати результати спостережень спеціалістів щодо підвищення загального рівня правосвідомості населення України, а особливо підвищення рівня суспільного запиту на справедливе правосуддя в державі. 

На сьогодні Україна залишилася однією з небагатьох країн, де, фактично, перекритий доступ людини до Конституційного Суду у захисті її прав і свобод, сказав В.Литвин і підкреслив, що "далі тягнути з цим не можна". "Є нагальна потреба невідкладного внесення змін до законодавства, щоб наші люди так само довіряли своєму Конституційному Суду, як-то вони довіряють Європейському Суду з прав людини", - наголосив Голова Верховної Ради.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлюється за необхідність розпочати роботу щодо зміни системи формування Конституційного Суду України. Про це він сказав, виступаючи на Міжнародній конференції "Захист прав людини органами конституційної юстиції: можливості і проблеми індивідуального доступу" у п'ятницю.

В.Литвин наголосив, що у загальному сприйнятті Конституційний Суд України  виходить на рівень органу, до якого прикута увага суспільства - від Президента до пересічного громадянина. Його рішень завжди чекають і таке ставлення покладає на суддів ще більшу відповідальність, сказав він. 

З огляду на це керівник парламенту окреслив проблеми, які потребують розв'язання. Зокрема, сказав він, "на часі сьогодні почати продумувати, як змінити систему вибору суддів Конституційного Суду України". На думку В.Литвина, обрання Суду на рівних засадах трьома політичними складовими влади на перших етапах нашого державотворення, можливо, і було виправданим та вважалося демократичним. "Але ж ми бачимо, як кожна політична сила хоче ним заволодіти, - сказав він, припустивши, що «такі прагнення наростатимуть". 

Голова Верховної Ради запропонував такий можливий спосіб обрання суддів Конституційного Суду: "Юридична громадськість (вчені, судді, викладачі вузів, працівники правоохоронних органів та інші) створює комітет з відбору кращих фахівців-правників, які спроможні працювати у Конституційному Суді. Далі хай виконавча і судова гілка влади відхилить тих, кого вони вважають не вартими того і складуть свій список для утвердження Президентом України, який направляє остаточний варіант (але не менше 25 осіб) до Верховної Ради України, яка з цього списку визначається щодо 18 найтренінговіших представників. Вибори в такий спосіб не дадуть підстав жодній гілці влади говорити, що той чи інший суддя є її представником, чи, що суттєво погіршує справу, - впливати на нього після виборів, а головне - будь-кому говорити про ангажованість суду".

В.Литвин підкреслив, що для нього є очевидною необхідність піднести статус судді Конституційного Суду на значно вищий щабель та дати можливість працювати більш тривалий час. "Як на мене, треба підвищити і віковий ценз для виходу на пенсію суддів Конституційного Суду, які набули унікального досвіду і фаху конституційного судочинства", - сказав В.Литвин.

Стосовно ж сфери поширення компетенції Конституційного Суду, керівник парламенту зазначив, що "був би втішений, якщо вона стосувалася би не лише оцінки відповідності правових актів Конституції України та здійснення конституційного контролю, а й гарантій і захисту прав і свобод людини, вироблення стандартів таких гарантій, які окреслені у Конституції України".

"Є усі підстави стверджувати, що Конституційний Суд, наполегливо удосконалюючись і долаючи усі перепони, впевнено набув статусу самостійного і впливового арбітра, займає свою авторитетну нішу у системі органів публічної влади, відіграє ключову роль у розбудові правової держави", - підсумував В.Литвин.

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю повідомив журналістам, що парламент 22 вересня планує розглянути проект Закону "Про Державну програму економічного і соціального розвитку України на 2012 рік та основні напрями розвитку на 2013-2014рр." 

Він повідомив, що парламент вже отримав пропозиції Кабінету Міністрів щодо внесення змін до Бюджетного кодексу та проект Програми соціально-економічного розвитку України на 2012 рік, який має передувати поданню проекту Державного бюджету на 2012 рік. 

За словами В.Литвина, у четвер народні депутати заслухають інформацію про виконання Держбюджету за минулий рік, про хід виконання бюджету у цьому році та розглянуть Програму соціально-економічного розвитку на 2012 рік. 

Після представлення проекту Державного бюджету на 2012 рік відповідні парламентські комітети готуватимуть його до розгляду у першому читанні. 

Керівник парламенту висловив сподівання, що проект Держбюджету на наступний рік буде розглянуто із дотриманням строків, визначених Бюджетним кодексом та Регламентом Верховної Ради України для того, щоб 1 грудня поточного року вийти на остаточне прийняття документу. 

На думку Голови Верховної Ради, "цьогорічний бюджет непоганий, передбачено збільшення видатків практично на всі чутливі сфери, хоча грошей ніколи багато не буває".

(Прес-служба)
* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок відвідав фотовиставку, присвячену пам'яті загиблих внаслідок терористичної атаки 11 вересня 2001р. у Нью-Йорку, розгорнуту в Національній академії мистецтв України. 

Виступаючи перед присутніми, керівник парламенту підкреслив: "Всі ми усвідомлюємо те, що світ після 11 вересня 2001 року змінився". За його словами, у цей день "цивілізації було кинуто зухвалий виклик". В.Литвин висловив думку, що люди, які загинули того дня в Америці, "прикрили собою світ, уберегли його від найстрашніших сценаріїв розвитку людської спільноти на початку 21 століття".

Однак, зазначив Голова Верховної Ради, "творці чорної справи не розраховували, що американський народ і весь світ продемонструють таку єдність і солідарність". "Можливо, це, а також послідовна боротьба з тероризмом, яка здійснюється сьогодні, зупинили від застосування інших сценаріїв руйнівного характеру, - зазначив він. - Очевидно, солідарність, згуртованість та послідовність у боротьбі з тероризмом зупинили ці сценарії".

В.Литвин, згадуючи трагедію 11 вересня 2001 року, наголосив, що сьогодні усім потрібна "не просто пам'ять, а пам'ять активна, наступальна, і лише тоді ми зможемо бути впевненими у майбутньому світу, наших народів, наших сімей". "Сьогодні як ніколи має бути затребувана народна істина: добро, у разі потреби, повинно бути з кулаками", - сказав він, додавши, що треба "дивитися у корінь проблеми - чому стають можливими такі явища".

Враховуючи складні події, які відбуваються у світі, необхідно робити головну ставку на нинішнє і майбутнє покоління, на молодих людей, які повинні навчитися жити у спільному світовому домі, наголосив В.Литвин.

Голова Верховної Ради висловив вдячність Посольству США в Україні за організацію цієї виставки. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь в урочистостях з нагоди 170-ї річниці з дня народження Михайла Драгоманова, які відбувалися у четвер в Національній опері України імені Т.Шевченка.

Розмірковуючи у своєму виступі про роль і місце М.Драгоманова у пантеоні українських інтелектуалів та політиків модерної доби, В.Литвин підкреслив, що "ця постать незаперечно посідає почесне і унікальне місце, не вписуючись у традиційні означення". Михайло Драгоманов - людина надзвичайної ерудиції і енциклопедичних знань - сприймався як сучасниками, так і нащадками у різних іпостасях та образах: гуманіст і демократ, космополіт та інтернаціоналіст, ліберал і соціаліст, державник і анархіст, адепт традиційних цінностей і прибічник модернізації, - зазначив В.Литвин, додавши, що до філософського доробку українського інтелектуала зверталися політики і культурно-громадські діячі, які часом обстоювали не лише відмінні, а й протилежні світоглядні й суспільні ідеали, "цитатами з Драгоманова націоналісти побивали марксистів, а марксисти - націоналістів".

Справедливим є і те, що сучасники називали М.Драгоманова - "перший українець у Європі", - сказав керівник парламенту.

В.Литвин підкреслив також, що М.Драгоманов завжди обстоював багатоманітність культурних, духовних, наукових, політичних, економічних контактів та практик, водночас - "категорично і рішуче обороняв рівноправність і вільний розвиток національних культур та мов, передусім - української". М.Драгоманову належить думка, що "ліквідувати якусь мову - це немислимо", "знищити мову народу так само неможливо, як позбавити його одного з п'яти почуттів, даних Богом!"

Керівник парламенту нагадав, що в історію української та європейської суспільної думки М.Драгоманов увійшов не тільки як поборник прав і свобод Особистості, а й принциповий ворог екстремізму і тероризму.

"Визначальною рисою М.Драгоманова було те, що він ніколи не замикався лише у рамках українських проблем, а завжди дивився на них у широкому європейському та світовому масштабі, стверджуючи, що від княжих часів Україна-Русь була складовою частиною європейського світу, попри пограничне становище між Європою та Азією", - зазначив В.Литвин. Він наголосив, що і нинішній рух до загальноєвропейської родини є для України найголовнішим пріоритетом, який ще в ХІХ столітті сформулював наш великий співвітчизник М.Драгоманов.

Урочисте засідання відбувалося за участі громадських і політичних діячів держави, делегатів Форуму ректорів педагогічних університетів Європи, студентської молоді.

(Прес-служба)
* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк 10-11 вересня здійснив робочу поїздку до Любешівського району Волинської області. 

В рамках програми перебування А.Мартинюк взяв участь в урочистостях з нагоди завершення реконструкції та початку навчального року початкової школи в с.Селісок, церемонії відкриття культурно-просвітницького комплексу в с.Щитинь, привітав учасників районної спортивної спартакіади, традиційно проінспектував будівництво соціально-культурних об'єктів району, якими опікується протягом тривалого часу.

Спілкуючись із вчителями та батьками учнів початкової школи в с.Селісок, А.Мартинюк наголосив: "Якщо бути чесним, то маєте цю школу завдяки вашій наполегливості, бо саме ви змусили мене, щоб вона з'явилася. По-щирому задоволений, що наша домовленість виконана обома сторонами'.

За словами А.Мартинюка, він "не дуже вірив, що до початку навчального року будівельники зуміють добудувати школу, але дуже добре, що так сталося. 1 вересня дітки прийшли сюди, і це прекрасно". При цьому політик висловив подяку місцевим будівельникам, які своїми силами протягом лише двох місяців впоралися із непростим завданням реконструкції та добудови сільської школи.

"Треба вчитися, треба здобувати знання. Шкода, що в нашій державі до знань, до науки, до вищої освіти двозначне ставлення. З однієї сторони держава ніби все робить, щоб майже кожен, хто закінчив школу, здобув вищу освіту. Це непогано. Але з іншого боку ті, хто здобули вищу освіту, потім не знають, куди цей диплом подіти, де працевлаштуватися", - зауважив Перший віце-спікер українського парламенту. 

Проте, за словами А.Мартинюка, "це одна проблема, а інша полягає у якості знань. Бо у нас біля тисячі університетів, у деяких з них працюють філіали навіть у селах. Зрозуміло, хто і як навчається. Аби платили гроші, диплом випишуть". При цьому політик висловив сподівання в тому, що ця ситуація вирішиться на краще. "Я сподіваюся, що до того часу, поки підростуть до вступу в університети ці дітлахи, ситуація зміниться, буде запит на вищу освіту, на спеціалістів, а головне, вони зможуть отримувати роботу відповідно до одержаного фаху", - підкреслив Перший віце-спікер українського парламенту. 

Перебуваючи у с.Щитинь, А.Мартинюк урочисто відкрив культурно-просвітницький комплекс. "Нарешті збулося. Всі ми, а насамперед ви, довго чекали цього дня", - зазначив політик і уточнив, що довгобуд тривав 22 роки. За його словами, завдяки наполегливості сільського керівництва "роботу успішно завершено, і ми маємо можливість вперше ступити в цей храм культури", до складу якого, зокрема, входить сільський клуб, шкільна їдальня та бібліотека.

А.Мартинюк висловив подяку за перший чудовий концерт місцевої самодіяльності у новому приміщенні клубу. "Для людей не існує великих чи малих проблем. Це їхнє життя, і вони переймаються ними", - сказав А.Мартинюк, звертаючись до присутніх на урочистостях, і додав, що поступово життя змінюватиметься на краще за умови стабільності в країні, збалансованості всіх гілок влади та вмінню господарювати в своїй державі. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї ОБСЄ зустрілися з Президентом ПА ОБСЄ Петросом Ефтіміу.

З української сторони у зустрічі взяли участь голова Комітету у закордонних справах - Віце-президент ПА ОБСЄ, голова Постійної делегації у ПА ОБСЄ Олег Білорус та член Постійної делегації у Парламентській Асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі Сергій Шевчук. Також у зустрічі взяв участь Координатор проектів ОБСЄ в Україні Любомир Копай.

Учасники заходу обговорили питання, пов'язані із майбутньою роботою Постійної делегації України у ПА ОБСЄ та акцентували увагу на заходах, запланованих Парламентською Асамблеєю на 2011 рік, а саме, на 10-му осінньому засіданні ПА ОБСЄ, яке проходитиме з 7 по 10 жовтня цього року у м. Дубровнік (Республіка Хорватія). Обговорювалися питання підготовки до наступної річної сесії ПА ОБСЄ в липні 1012 року.

За словами Президента ПА ОБСЄ П.Ефтіміу, сесія ПА ОБСЄ в Дубровніку є однією з важливих сесій Парламентської Асамблеї, в якій планують взяти участь понад 230 парламентаріїв ОБСЄ з 56 країн-членів ПА ОБСЄ. Він також підкреслив, що сесія проходитиме у формі як Середземноморського форуму, в якому очікується участь делегатів з парламентів Алжиру, Єгипту, Ізраїлю, Йорданії, Марокко та Тунісу, так і у формі парламентської конференції, присвяченій темі "Регіональний розвиток у Південно-Східній Європі: виклики, можливості і перспективи". Учасник конференції зосередять увагу на обговоренні викликів і проблем розвитку регіону, а також ролі ПА ОБСЄ в розвитку економічного співробітництва між країнами Південно-Східної Європи і євроатлантичної інтеграції.

Учасники зустрічі акцентували увагу і на двох інших заходах: місії спостереження за президентськими виборами в Республіці Киргизстан та засіданні міжпарламентської групи з питань Молдови на чолі з Вальбург Габсбург Дуглас (Швеція), з депутатами парламентів Молдови і Придністров'я. Ця зустріч буде присвячена актуальним питанням для обох сторін придністровського конфлікту і має сприяти зміцненню довіри між Тирасполем і Кишиневом. 

Президент ПА ОБСЄ дав високу оцінку діяльності Постійної делегації України в діяльності ПА ОБСЄ, запросив її членів взяти участь у місії спостереження за парламентськими виборами у Киргизстані наприкінці жовтня цього року, а також приєднатися до інших заходів ПА ОБСЄ, зокрема, до міжпарламентської зустрічі в Стокгольмі (Швеція) в жовтні 2011 року.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав викладачів і студентів Київського коледжу зв'язку з нагоди 90-річчя з дня заснування.

Україна має усі можливості, аби стати на рейки, якими рухається увесь цивілізований світ. На цьому наголосив Голова Верховної Ради Володимир Литвин, вітаючи викладачів і студентів Київського коледжу зв'язку з 90- річчям з дня заснування у п'ятницю. 

Після ознайомлення з його навчально-методичною базою В.Литвин підкреслив, що "у коледжі живе інтелект, і це повинно стати імпульсом для того, аби розвивалися такі навчальні заклади, аби Україна і її молоде покоління відбулися за рахунок мізків".

Керівник парламенту подякував у День ювілею тим, хто навчався у коледжі, і викладачам, які виконують свою почесну місію, вкладаючи душу у вихованців. 

В.Литвин побажав студентам вірити у себе, "визначивши найвищу життєву планку, постійно намагаючись її здолати".

За вагомий внесок у розвиток педагогічної науки та з нагоди ювілею викладачі коледжу отримали Почесні грамоти Верховної Ради України і цінні подарунки від Голови Верховної Ради України
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав винахідників і раціоналізаторів з професійним святом.

"Винахідникам і раціоналізаторам України

Щиро вітаю вчених, інженерів, конструкторів, авторів новаторських розробок і проектів - усіх, хто присвятив себе пошукові прогресивних ідей, - з Днем винахідника і раціоналізатора.

Сьогодні перед Україною стоїть відповідальне завдання дальшого піднесення інтелектуального потенціалу держави, зміцнення її міжнародного авторитету, нагальна вимога побудови конкурентоспроможної економіки, здатної забезпечити громадянам якість життя на рівні європейських стандартів.

Переконаний, ваші ініціативність, досвід, талант, творча енергія всіляко сприятимуть досягненню цієї мети, реалізуючись успішним впровадженням інноваційних технологій, поліпшенням якості та конкурентоспроможності вітчизняної продукції, підвищенням статусу української науки в країні та за її межами.

Бажаю всім вам доброго здоров'я, щастя, натхнення, нових відкриттів і винаходів на благо рідного народу, в ім'я процвітання України".
* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин направив телеграму співчуття родині відомого державного, наукового і громадського діяча П.Т.Тронька.

Текст телеграми:

"З глибоким сумом сприйняв звістку про смерть Петра Тимофійовича Тронька.

Відійшла у вічність велика Людина, Патріот, мудрий Вчитель Життя, який протягом багатьох десятиліть своєю науковою, державницькою та громадською діяльністю карбував літопис героїчної боротьби, повоєнного становлення та розвитку Української держави. Уся його подвижницька діяльність була поставлена на службу людям, всі сили душі віддавалися улюбленій справі - створенню вітчизняної школи краєзнавства, збереженню історико-культурної спадщини України, відродженню її духовних святинь, поверненню із небуття забутих імен.

Втрата наша непоправна, скорбота безмірна. Низько схиляємо голови в глибокій повазі і тузі перед вічною пам'яттю Петра Тимофійовича.

Світлий образ його назавжди збережеться в наших серцях.

Вічна йому пам'ять". 

* * *
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