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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо розрахунків за природний газ та електричну енергію. 

Законопроектом (реєстр. №8134) пропонується запровадити поточні рахунки із спеціальним режимом використання, на які мають перераховуватися кошти, що надходять як плата за надання послуг з питного водопостачання та за поставлену теплову енергію від усіх категорій споживачів для проведення розрахунків підприємствами теплоенергетики та водопостачання за спожитий газ та електричну енергію. 

Члени Комітету під час обговорення зазначили: законопроект потребує доопрацювання та вироблення спільної позиції Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства і Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг. 

Народні депутати також вважають, що проект містить нераціональний та неефективний механізм запровадження розподільчих рахунків, який ставить в нерівні умови суб'єктів господарювання та нездатний забезпечити рівновагу інтересів сторін-учасників розрахунків. 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки пропонувати Верховній Раді відхилити законопроект. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону "Про Кабінет Міністрів України" (щодо патронатної служби). 

Проектом (реєстр. №9224) пропонується встановити, що патронатні служби Першого віце-прем'єр-міністра України, віце-прем'єр-міністрів України утворюються у складі Секретаріату Кабінету Міністрів України. 

Як зазначалося під час засідання Комітету, документ розроблено з метою забезпечення оперативної та ефективної реалізації завдань і здійснення повноважень віце-прем'єр-міністрами України. 

Під час обговорення члени Комітету, підтримуючи загальні положення законопроекту, звернули увагу на необхідність забезпечити при його подальшому опрацюванні однозначність формулювань, якими врегульовуватимуться питання формування патронатної служби віце-прем'єр-міністра України.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про систему екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112.

Законопроектом (реєстр. №9074) передбачено створення в Україні системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112 (центри 112), яка забезпечить надання такої допомоги у ситуації, що загрожує здоров'ю, життю, майну або навколишньому природному середовищу, громадському порядку, в інших небезпечних подіях. Визначаються засади функціонування такої системи, що включає центри екстреної допомоги, оперативно-диспетчерські служби, підрозділи екстреної допомоги, встановлюється порядок регулювання та матеріально-технічного забезпечення системи. 

Під час підготовки проекту до другого читання до Комітету надійшло 30 пропозицій від народних депутатів, з них враховано - 27, враховано частково - 3.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про виплату щомісячної матеріальної допомоги жителям промислово забруднених територій у 2013-2017 роках. 
Законопроектом (реєстр. №9145) пропонується встановити щомісячну матеріальну державну допомогу для осіб, що постійно проживають на промислово забруднених територіях України і які втратили працездатність, а також визначити перелік таких "промислово-забруднених територій". Крім того, Кабінету Міністрів доручається до 1 березня 2012 та до 1 січня 2013 років розробити та внести на розгляд Верховної Ради низку законопроектів щодо "обмеження негативного впливу на навколишнє середовище"; "запровадження з 1 січня 2018 року подвійного податку на прибуток з власників промислових об'єктів, що не перейшли на екологічно безпечні стандарти і технології"; Загальнодержавної програми переведення промислових об'єктів на сучасні програми і технології екологічної безпечності; Загальнодержавної програми відновлення навколишнього середовища забруднених територій на 2015-2025 роки тощо.

Під час обговорення члени Комітету акцентували на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради, яке рекомендує за результатом розгляду у першому читанні законопроект відхилити.

Зокрема, на думку експертів, документ не містить послідовного логічного викладення нормативного матеріалу, є надто декларативним за змістом та має низку термінологічних й техніко-юридичних недоліків. Жодна з пропозицій, що містяться в ньому, не передбачає механізму їх впровадження.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо розміру податкової соціальної пільги та особливостей оподаткування доходів окремих категорій громадян). 

Законопроектом (реєстр. №9037), зокрема, пропонується пільгову ставку податку у розмірі 10 відсотків на доходи фізичних осіб у формі заробітної плати, що передбачена пунктом 167.4 статті 167 Податкового кодексу для шахтарів, працівників шахтобудівних підприємств, працівників державних воєнізованих аварійно-рятувальних служб (формувань), поширити також на працівників, які віднесені до категорій 1, 2, 3 та 4 осіб, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, працівників медичних закладів та навчальних закладів, підпорядкованих органам державного управління та на працівників, які є дітьми війни. Згідно з чинною нормою, оподаткування доходів цих категорій працівників здійснюється на загальних підставах. 

Члени Комітету підтримали зазначені положення законопроекту. Постраждалі внаслідок Чорнобильської катастрофи, вважають народні депутати, потребують відповідного соціального захисту, оскільки працювали або проживали на території радіоактивного забруднення, внаслідок чого завдано шкоди їх здоров'ю. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про інвестиційну діяльність" (щодо приведення у відповідність термінології). 
Законопроектом (реєстр. №9024) пропонується визначити терміни "інвестиційний проект", "проектна (інвестиційна) пропозиція" та зміст складових частин інвестиційного проекту, напрямів, шляхів та заходів державної підтримки і стимулювання інвестиційної діяльності, а також запровадити державну реєстрацію інвестиційних проектів та проектних (інвестиційних) пропозицій, які потребують державної підтримки. 
Згідно із документом, інвестиційний проект - це сукупність цілеспрямованих організаційно-правових, управлінських, аналітичних, фінансових та інженерно-технічних заходів, які здійснюються суб'єктами інвестиційної діяльності та оформлені у вигляді планово-розрахункових документів, необхідних та достатніх для обґрунтування, організації та управління роботами з реалізації проекту. Розробленню інвестиційного проекту може передувати розроблення проектної (інвестиційної) пропозиції. Передбачено, що форма проектної (інвестиційної) пропозиції, на основі якої готується інвестиційний проект, для розроблення якого може надаватися державна підтримка, затверджується центральним органом виконавчої влади з питань економічної політики. 
Під час розгляду члени Комітету висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, наголошувалося, що порядок надання державної підтримки інвестиційних проектів та інвестиційних пропозицій викладений недостатньо чітко і потребує конкретизації під час доопрацювання проекту до другого читання. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Україною та Естонською Республікою у сфері соціального забезпечення.

На засіданні зазначалося, що Угода, підписана 5 жовтня 2010 року у місті Таллінн, укладена з метою вдосконалення чинної договірно-правової бази у сфері соціального забезпечення громадян обох держав. Така необхідність, підкреслили учасники засідання, виникла у зв'язку із значними змінами у законодавстві про соціальне забезпечення України та Естонської Республіки, які відбулись з моменту підписання Договору між Урядом України і Урядом Естонської Республіки про співробітництво в галузі соціального забезпечення (20 лютого 1997 року). Зокрема, зауважувалося, що в Україні було прийняте законодавство про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань; на випадок безробіття; з тимчасової втрати працездатності, а також законодавство про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування. 
Члени Комітету зазначили, що Угода застосовується в Україні до законодавства, яке регулює: загальнообов'язкове державне пенсійне страхування; загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання; загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття; державну допомогу сім'ям з дітьми в частині, що стосується народження дитини і догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку; допомогу на поховання. 
Зокрема, відповідно до Угоди, якщо право на пенсію виникає на підставі законодавства однієї Сторони без урахування страхового стажу, набутого на підставі законодавства іншої Сторони, то відповідна Сторона призначає пенсію тільки за страховий стаж, набутий на підставі свого законодавства, незалежно від проживання на території однієї із Сторін. Також, якщо право на пенсію виникає в результаті підсумовування страхового стажу, то при призначенні пенсії враховується страховий стаж, набутий відповідно до законодавства кожної із Сторін, за умови, що інша Сторона не виплачує пенсію за той самий страховий стаж. Кожна із Сторін нараховує і виплачує пенсію на підставі фактичного страхового стажу, набутого на її території, якщо цією Угодою не передбачено інше. 
Відповідний законопроект зареєстровано за №0227. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні.

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №9202) пропонується встановити нові підходи до регулювання відносин, що виникають між підприємцями та органами влади у сфері розвитку та державної підтримки малого і середнього підприємництва, визначає поняття суб'єктів малого і середнього підприємництва, інфраструктури його підтримки, види і форми такої підтримки та інше.

Комітет підкреслив, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу.

Зокрема, положення проекту щодо визначення поняття мікро-, малого підприємства повністю відповідає статті 2 Рекомендації 2003/361/EC Європейської Комісії щодо визначення мікро-, малого та середнього підприємства, в якій до мікропідприємств належать підприємства, які мають чисельність персоналу менше 10 осіб та річний баланс до 2 млн. євро, та до малих підприємств належать підприємства, що мають чисельність персоналу менше ніж 50 осіб та річний баланс яких не перевищує 10 млн. євро.

Також Комітет зауважив, що стаття 3 законопроекту щодо формування державної політики у сфері розвитку малого і середнього підприємництва в Україні, відповідно до якої підтримується створення конкурентного середовища не суперечить преамбулі Рекомендації 2003/361/ЕС Європейської Комісії щодо обов'язковості дотримання та недопущення порушення правил конкуренції.

Окрім того, зазначили члени Комітету, стаття 4 проекту закону щодо підтримки інноваційної та науково-технічної діяльності як одного з напрямів державної підтримки малого та середнього підприємства відповідає Рішенню 1982/2006/ЕС Європейського Парламенту та Ради щодо 7-ої Рамкової програми Європейського Співтовариства у дослідженні, технологічному розвитку та демонстраційних діях.

Комітет також дійшов висновку, що загальна мета законопроекту щодо підтримки малого та середнього підприємництва відповідає напрямку такої підтримки, закладеному в Повідомленні СОМ/2005/0551 Європейської Комісії Європейській Раді, Європейському Парламенту, Європейському економічному та соціальному комітету та Комітету регіонів "Впровадження Лісабонської програми Співтовариства - сучасна політика стосовно малих та середніх підприємств". 
* * *

Перший заступник голови Комітету з питань європейської інтеграції Володимир Вечерко зустрівся у Страсбурзі з депутатами Європейського Парламенту.

Під час зустрічі у середу з депутатом Європейського Парламенту Мареком Сівецем обговорено проект спільної резолюції Європарламенту щодо ситуації в Україні. Підкреслювалося, що проект документа "має і плюси, і мінуси", зокрема, у ньому висловлені зауваження про необхідність дотримання поваги до верховенства права та неупередженості судових процесів, "уникаючи при цьому приводів для думки про те, що судові засоби використовуються вибірково".

М.Сівець зауважив, що, незважаючи на ряд застережень Європейського Парламенту, в проекті резолюції підтримуються євроінтеграційні прагнення України відповідно до статті 49 Договору про Європейський Союз. Згідно із цією статтею, європейська держава, яка поважає цінності, зазначені у статті 2 Договору про Європейський Союз, і зобов'язується проводити їх у життя, може звернутися із заявкою з метою стати членом Союзу.

Депутат Європарламенту підкреслив, що двері ЄС залишаються відкритими для України, і що до Саміту, запланованого на грудень, "ще є час для усунення існуючих наріжних каменів".

В.Вечерко висловив упевненість в тому, що політична асоціація з ЄС прискорить демократичні трансформації в українському суспільстві і владі, тому для України важлива подальша підтримка цього курсу з боку Європарламенту та Єврокомісії.

Він також передав слова подяки всім членам Європейського Парламенту, які залишаються вірними друзями України та українського народу, і підтримують їх прагнення інтеграції до Європейського співтовариства.

Під час зустрічі у середу В.Вечерка у Страсбурзі з депутатами Європарламенту Богуславом Ліберацкі, Андріаном Северіном та Ельмаром Броком також було обговорено проект резолюції Європарламенту по Україні і шляхи подальшого поглиблення співробітництва.

Представники Європарламенту підкреслили, що Україна як і раніше залишається бажаним партнером ЄС.

В. Вечерко повідомив присутнім, що Україна шукатиме прийнятні варіанти вирішення проблем, що виникли на шляху євроінтеграції. "Знайти правові форми вирішення проблем неможливо без попереднього проведення реформ у судовій та правоохоронній сферах. Але ці завдання під силу українському парламенту. Упевнений, на законодавчому рівні ми знайдемо адекватні відповіді на ситуацію", - констатував народний депутат.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ.

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до статті 78 Податкового кодексу України щодо проведення перевірок у зв'язку з припиненням підприємницької діяльності фізичних осіб-підприємців за заявницьким принципом (реєстр. №9049). Законопроектом пропонується внести до статті 78 Податкового кодексу України зміни, якими дозволити проведення документальної позапланової перевірки у разі припинення державної реєстрації фізичної особи - підприємця після такого припинення. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери законодавства про компанії, питання якої регулюються в ЄС Рекомендацією Комісії від 25 травня 1994 року стосовно оподаткування малих та середніх підприємств, Рішенням Ради 2000/819/ЕС про багаторічну програму розвитку підприємств та підприємництва, зокрема, щодо малих та середніх підприємств (2001-2005) та Договором про заснування Європейського Співтовариства. 

Також Комітет визнав таким, що не суперечить зобов'язанням України в рамках СОТ, проект закону про внесення змін до Митного тарифу України, затвердженого Законом "Про Митний тариф України" (щодо ставок ввізного мита на окремі види двигунів) (реєстр. №9042). Законопроектом передбачається зменшення пільгових ставок ввізного мита на транспортні засоби та морські човни, які класифікуються за кодами 8703231110; 8703231130; 8703241000; 8903921000 УКТЗЕД в цілях виконання Україною зобов'язань перед СОТ.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо відомчої реєстрації транспортних засобів). 

Комітет зазначив, що метою законопроекту (реєстр. №9209) є покладання завдань щодо здійснення контролю за виконанням вимог законодавства з питань безаварійного використання техніки, ведення обліку та розподілу номерних знаків, проведення технічного огляду та відомчої реєстрації транспортних засобів на уповноважені органи внутрішніх військ Міністерства внутрішніх справ України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери транспорту, яка регулюється Директивою 2000/30/ЄС Європейського Парламенту і Ради щодо дорожнього технічного контролю придатності до використання на дорозі транспортних засобів, що використовуються у Співтоваристві, Директивою Ради 1999/37/ЄС щодо реєстрації документів на транспортні засоби та Директивою Комісії 2003/127/ЄС, що вносить зміни до Директиви 199/37/ЄС про реєстраційні документи на транспорті засоби.

За висновками Комітету, положення законопроекту не суперечать нормам зазначених міжнародних документів.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення адміністративної відповідальності за порушення правил руху через залізничні переїзди та перевезень пасажирів автомобільним транспортом. 

Законопроектом (реєстр. №8747), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується викласти в новій редакції статтю 123 Кодексу України про адміністративні правопорушення та внести зміни до статей 133-1, 221, 222, 229, 255 вказаного Кодексу, а також до статті 20 Закону "Про автомобільний транспорт".

Члени Комітету, проаналізувавши законопроект, зазначили, що діюча редакція статті 123 КУпАП є більш вдалою, оскільки містить конкретний перелік правопорушень, а запропонована нова редакція є бланкетною, тобто відсилочною, що може викликати певні труднощі при застосуванні статті на практиці. До того ж, санкція частини другої статті 123 КУпАП (у редакції законопроекту) передбачає застосування таких видів стягнень, як оплатне вилучення транспортного засобу та адміністративний арешт. Відповідно до вимог статей 28 та 32 КУпАП застосування таких стягнень є виключною компетенцією суду, але при цьому законопроект не передбачає внесення відповідних змін до статті 235-1 КУпАП щодо позбавлення посадових осіб військової інспекції безпеки дорожнього руху Військової служби правопорядку у Збройних Силах України повноважень розглядати справи, передбачені частиною другою статті 123 КУпАП. 

Члени Комітету також зауважили, що запропоновані зміни до статті 133-1 КУпАП передбачають значне підвищення санкцій, зокрема, встановлюють максимальний штраф у розмірі 120 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. З огляду на це, відповідного коригування потребують повноваження окремих посадових осіб щодо накладення адміністративних стягнень, передбачені статтею 229 КУпАП, тому що у разі прийняття проекту виявиться, що навіть директор Державного департаменту автомобільного транспорту (який відповідно до вимог статті 229 КУпАП має право накладати штраф до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян), не зможе виконувати свої обов'язки з розгляду справ про адміністративні правопорушення, передбачені частиною одинадцятою статті 133-1 КУпАП (у редакції законопроекту). Адже санкція цієї частини передбачає можливість накладення на посадових осіб або фізичних осіб - підприємців штрафу в розмірі від ста до ста двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Комітет зазначив: зазначені недоліки не можуть бути усунені під час підготовки законопроекту до розгляду в другому читанні, адже це призведе до порушення вимог статті 116 Регламенту Верховної Ради України.

З урахуванням викладеного, члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді України повернути законопроект суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

* * *
Нові стандарти правоохоронної діяльності в контексті світової глобалізації обговорені на засіданні Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

У засіданні, організованому парламентським Комітетом спільно з Представництвом ООН в Україні, Всеукраїнською молодіжною громадською організацією "Всеукраїнська Асамблея Молоді" та Студентським парламентом Київського національного університету ім. Т.Шевченка в рамках міжнародної конференції "Модель Організації Об'єднаних Націй. Київ-2011" взяли участь народні депутати, представники Міністерства закордонних справ та керівники дипломатичних місій в Україні, провідні вчені та студенти. 

Голова Комітету Віктор Швець, відкриваючи засідання, нагадав, що 5 жовтня у Верховній Раді пройшли парламентські слухання на тему: "Про реформування системи органів внутрішніх справ України і впровадження європейських стандартів". Беручи до уваги правоохоронні стандарти, які існують в Україні, він виділив два аспекти. Перший - те, що Україна може імплементуваги позитивний досвід інших країн у сфері правоохоронної діяльності. Другий - необхідно будувати свою правоохоронну систему, враховуючи ситуацію на міжнародній арені. 

За словами голови Комітету, нинішня ситуація в правоохоронній сфері викликає занепокоєння не тільки в депутатському середовищі, але в цілому і суспільстві, та й в міжнародної спільноти. "Законодавче забезпечення діяльності правоохоронних органів в Україні на досить високому рівні, проте досить часто ці закони не виконуються. Елементи корупції та вражені нею правоохоронні структури і інституції судочинства, низька професійність кадрів, бюрократизм, формалізм - ось далеко не повний перелік вад та недоліків, які характеризують правоохоронні структури, покликані захищати права і свободи громадян, забезпечуючи справедливість в країні", - наголосив В.Швець. 

Для Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, за його словами, особливо гостро стоїть та залишається відкритим питання жорсткої вертикальної підпорядкованості та необхідність реформування правоохоронних органів. "Сьогодні вже всі зрозуміли необхідність реформування правоохоронної сфери загалом та органів внутрішніх справ, зокрема. Залишилося виробити правильний підхід до такого важливого завдання", - зазначив він. 

В.Швець також зазначив, що нові стандарти правоохоронної діяльності мають будуватися, зважаючи на всі ті процеси, що відбуваються у світі. Голова парламентського Комітету закликав учасників засідання спільно шукати нові ефективні шляхи до розв'язання таких питань, як реформування правоохоронної системи, міжнародне співробітництво в галузі безпеки, удосконалення законодавства у сфері неповнолітніх тощо. 

В.Швець висловив сподівання, що пропозиції і рекомендації, висловлені учасниками засідання, будуть затребувані і допоможуть реально змінити ситуацію у сфері захисту прав і свобод людини в Україні. 

Учасників засідання привітав Голова Комітету з питань європейської інтеграції Борис Тарасюк. Він нагадав, що 24 жовтня відзначався День ООН, одним із засновників якої була й Україна серед 51 держав у 1945 році. За його словами, ООН завжди була і залишається тим майданчиком, який дозволяє виробляти ефективні механізми розв'язання глобальних проблем. 

Б.Тарасюк зазначив, що Комітет з питань європейської інтеграції завжди готовий співпрацювати з молоддю, яка цікавиться питаннями європейської інтеграції і загалом питаннями міжнародної політики. 

Учасники засідання протягом трьох днів обговорюватимуть різні аспекти реформування правоохоронних органів. За результатами засідань комітетів та секцій учасники засідань нададуть свої пропозиції та рекомендації Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності для їх врахування у законодавчій роботі. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 122 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності водіїв транспортних засобів за порушення правил руху і зупинки на смузі для маршрутних транспортних засобів.

Законопроектом (реєстр. №9028), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується посилити адміністративну відповідальність водіїв за порушення правил руху і зупинки на смузі для маршрутних транспортних засобів. 

Зокрема, передбачається внести зміни до статті 122 Кодексу України про адміністративні правопорушення, згідно з якими "Перевищення водіями транспортних засобів встановлених обмежень швидкості руху транспортних засобів більш як на п'ятдесят кілометрів на годину, ненадання переваги в русі транспортним засобам аварійно-рятувальних служб, швидкої медичної допомоги, пожежної охорони, міліції, що рухаються з увімкненими спеціальними світловими або звуковими сигнальними пристроями, ненадання переваги маршрутним транспортним засобам, у тому числі порушення правил руху і зупинки на смузі для маршрутних транспортних засобів, а так само порушення правил зупинки, стоянки, що створюють перешкоди дорожньому руху або загрозу безпеці руху, - 

тягнуть за собою накладення штрафу від тридцяти до сорока неоподатковуваних мінімумів доходів громадян".

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме запобіганню вчинення правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху, підвищенню рівня відповідальності громадян та забезпечить використання смуг руху маршрутних транспортних засобів за призначенням, зменшить заторові явища на вулицях міст. 

* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про співробітництво в оборонній сфері. 

Згідно з Угодою, зазначалося під час засідання, співробітництво між Сторонами, що керуються принципами рівності, взаємності та спільних інтересів, згідно з національним законодавством держав кожної зі Сторін та їхніми міжнародними зобов'язаннями, має такі цілі: розвиток співробітництва між Сторонами в оборонній сфері, особливо у сфері досліджень та розробок, матеріально-технічного забезпечення та закупівлі оборонних товарів та послуг; обмін знаннями та досвідом , набутими у сфері операцій, під час використання імпортного та національного військового обладнання, а також під час проведення міжнародних миротворчих операцій; обмін знаннями та досвідом у науково-дослідній і технологічній сферах; участь у спільних заходах з навчання та підготовки військовослужбовців, військових навчаннях, а також обмін інформацією стосовно цих питань; співробітництво у сфері оборонних систем та обладнання; сприяння співробітництву у сфері обміну розвідувальною інформацією з метою боротьби з міжнародними злочинами відповідно до національного законодавства держав Сторін, а також співробітництво і інших напрямах оборонної сфери, які можуть становити інтерес для обох сторін. 

Окрім того, на засіданні зауважувалося, що, відповідно до Угоди, співробітництво в оборонній сфері має здійснюватися у напрямах взаємних візитів вищих посадових осіб до цивільних та військових установ; зустрічей між рівнозначними оборонними структурами; обміну інструкторами, а також студентами військових навчальних закладів; участь у теоретичних і практичних навчальних курсах, ознайомлювальних етапах, семінарах, конференціях, обговореннях та симпозіумах, що проводяться у військових і цивільних установах оборонної сфери, за спільною згодою сторін. Також співробітництво має здійснюватися за напрямами: візити військових кораблів та літаків (відповідно до національного законодавства держав Сторін); культурні та спортивні заходи; співробітництво, пов'язане з матеріалами військового призначення й оборонними послугами; застосування та розроблення оборонних програм і проектів, а також взаємний обмін представниками Збройних Сил держав Сторін )їхні взаємні візити). 

Відповідний законопроект зареєстровано за №0221. 

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з регіональним Представником Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців регіонального Представництва в Білорусі, Молдові та Україні Олдріхом Андрисеком.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання регіонального Представника Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців регіонального Представництва в Білорусі, Молдові та Україні, сторони обговорили пріоритетні напрями двосторонніх відносин та підкреслили важливість їх подальшого поглиблення на основі взаємовигідного співробітництва.

Олдріх Андрисек поінформував Олега Білоруса про діяльність регіонального представництва в Україні, зазначивши, що діяльність цієї організації полягає у провадженні та координації міжнародних заходів із забезпечення у всесвітньому масштабі захисту біженців та вирішення проблем біженців, які здійснюються за дорученням Організації Об'єднаних Націй.

Діяльність Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців, за словами регіонального Представника Управління Верховного Комісара ООН, спрямована на забезпечення прав та добробуту біженців, а також створення умов, за яких кожен міг би користуватися правом на притулок, знаходити його в іншій державі та добровільно повертатися на свою батьківщину. "Надаючи біженцям допомогу в поверненні додому чи у поселенні в іншій країні, Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців водночас прагне і знайти довгострокові рішення для їхньої ситуації", - зазначив О.Андрисек.

На зустрічі окрему увагу було також приділено нещодавнім змінам у законодавстві України, що стосуються біженців. 

* * *

Питання правового забезпечення кіноменеджменту та міжнародний досвід у цій галузі було обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань культури і духовності.

Відкриваючи захід, голова Комітету Володимир Яворівський, зокрема, зазначив, що Україна ніколи не була "кінематографічною колонією", і наголосив, що визнаний у світі український кіномитець Олександр Довженко став засновником традиції так званого "романтичного кіно", яку підхопили кіномайстри не тільки в Україні, але і в інших країнах. 

"Сьогодні ситуація в українському кіно плачевна. З трьох кіностудій працює лише одна. І хоча законодавча база для розвитку галузі майже напрацьована, перешкодою на цьому шляху є жалюгідне бюджетне фінансування, яке не дозволяє підняти українське кіно на належний рівень",- підсумував народний депутат.

В.Яворівський закликав учасників заходу "поділитися досвідом доброго кіно та його фінансування".

Учасники обговорення обмінялися інформацією щодо фінансової підтримки кіновиробництва у різних країнах. Зазначалося, зокрема, що у федеральному бюджеті Німеччини у 2007 р. було передбачено розділ "Стимул для зміцнення виробництва фільмів у Німеччині". Відповідно до цієї норми, починаючи з січня 2007 року, 60 мільйонів євро щорічно виділяються на підтримку галузі. Відповідно до існуючої у ФРН системи, яка є подібною до тої, що була запроваджена у Великобританії у квітні 2007 року, продюсерам кінофільмів відшкодовується від 15 до 20% витрат на виробництво, які вони зробили в Німеччині. Зазначалося також, що з моменту заснування у січні 2007 року Німецький фонд фінансування фільмів підтримав 416 проектів у всіх категоріях та жанрах із загальною сумою грантів 234 мільйонів євро, внаслідок чого за останні чотири роки виробництво фільмів інвестувало в німецьку кіноіндустрію більш ніж 1,4 мільярдів євро. Загальні витрати на виробництво фільмів, які фінансувалися Німецьким фондом фінансування фільмів у 2010 році, становили 453 мільйони євро, у 2009 році - також 453 мільйони євро, у 2008 році - 488 мільйонів євро.

Характеризуючи систему фінансування і оподаткування виробництва фільмів у Франції, учасники заходу наголосили, зокрема, що в цій країні діє Національний центр кіно й анімаційних картин, який є державною організацією. Центр підпорядковується міністерству культури та керує розробкою й впровадженням державної політики в сфері кіноіндустрії та інших анімаційних індустрій та таких мистецтв як телебачення, відео та мультимедійна (включаючи відеоігри) індустрія. Розподіляючи фінансові ресурси, він підтримує створення, виробництво, розповсюдження та просування фільмів і телевізійних робіт. У 2009 році фінансовим законодавством Франції було передбачено для Центру прямий розподіл податків на фінансування фільмів і підтримку телебачення. З 1 січня 2010 року Центр відповідає за збір податку на телевізійні послуги, а також податку на квитки до кінотеатрів. У 2009 році бюджет Фонду підтримки фільмів, телебачення та мультимедіа становив 567.68 мільйонів євро. У 2010 році - 575.88 мільйонів євро.

Йшлося також і про досвід Польщі, де основною організацією кіноіндустрії є Польський інститут кіно, який був створений відповідно до Закону "Про кінематографію". Заклад реалізує державну політику у сфері кінематографії, одним із завдань є надання фінансових субсидій організаціям у сфері підготовки кінопроектів, виробництва фільмів, кінопрокату, просування польського кіновиробництва, поширення культури кіно, включаючи виробництво фільмів польськими центрами за кордоном.

Відповідно до законодавства країни, джерелами доходів Польського інституту кіно, за рахунок яких здійснюється вищезазначене фінансування, є: субсидії, надані міністром із державних фондів, якими він уповноважений розпоряджатися; доходи від показу фільмів, авторськими правами на показ яких володіє Інститут кіно; благодійні внески, успадкування та спадщина; доходи, отримані від використання активів, якими володіє Інститут кіно; фінансування, яке надається з Фонду підтримки культури тощо. 

Учасники заходу зазначили також, що в Україні засади державної політики щодо національного кінематографу, правові основи діяльності, регулювання суспільних відносин, пов'язаних з виробництвом, розповсюдженням, зберіганням і демонструванням фільмів, визначені у базовому Законі "Про кінематографію", а також у Законі "Про Загальнодержавну програму розвитку національної кіноіндустрії на 2003-2007 роки". Крім цього, відповідно до Закону "Про внесення змін до Закону України "Про кінематографію" та інших законів України щодо підтримки виробництва національних фільмів" передбачено низку податкових пільг для суб'єктів кінематографії. 

Водночас, наголосили виступаючі, оптимальним варіантом ефективного розвитку національної кіноіндустрії має бути забезпечення дієвості державної політики, спрямованої на запровадження протекціонізму стосовно національного фільму від кіновиробництва до кінопрокату, що передбачає: удосконалення правових і економічних засад для розвитку національної кіноіндустрії в ринкових умовах; забезпечення стабільних джерел фінансування вітчизняного кіновиробництва; сприяння створенню та модернізації виробничих потужностей у кіногалузі; забезпечення присутності вітчизняних стрічок на міжнародних ринках, активну участь у світових кінофорумах; забезпечення широкого доступу населення до творів кіномистецтва, задоволення попиту на вітчизняну кінопродукцію. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити законопроект про внесення змін до Закону України "Про виконавче провадження" (щодо спрощення процедури поновлення виконавчого провадження у зв'язку із закінченням дії мораторію на задоволення вимог кредиторів банку). 
Законопроект (реєстр. №8307) спрямований на спрощення для кредиторів банку процедури поновлення виконавчого провадження у зв'язку із закінченням дії мораторію на задоволення вимог кредиторів банку, шляхом покладення обов'язку поновлення виконавчого провадження на державного виконавця. 

Зокрема, передбачається, що виконавче провадження підлягає обов'язковому зупиненню у разі прийняття Національним банком рішення про введення мораторію на задоволення вимог кредиторів на строк три місяці з дати опублікування у газеті "Урядовий кур'єр" або "Голос України" інформації про те, що менший строк не встановлений у вказаному рішенні НБУ. 
Крім того, підкреслювали парламентарії, у подальшому після усунення обставин, які стали підставою для зупинення виконавчого провадження, державний виконавець протягом трьох днів з моменту, коли йому стало про це відомо, зобов'язаний своєю постановою поновити виконавче провадження за власною ініціативою або за заявою стягувача. 
Під час обговорення члени Комітету дійшли висновку, що у законопроекті відсутній власний предмет правового регулювання. На думку народних депутатів, у разі прийняття запропонованих змін відбудеться дублювання вже існуючих норм, закріплених Законом "Про банки і банківську діяльність". 
Народні депутати звертали увагу на те, що експерти Національного банку, Інституту законодавства Верховної Ради України та Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України не підтримують цей законопроект. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України (щодо запобігання затягуванню розгляду справи).

Законопроектом (реєстр. №8706) пропонується внести зміни до статей 25, 52, 79, 91, 106 та 121-2 Господарського процесуального кодексу, які спрямовані на усунення перешкод для швидкого та своєчасного розгляду справи господарськими судами.

Під час обговорення народні депутати висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що запропоновані зміни до статті 25 Кодексу закріплюють можливості процесуального правонаступництва для всіх учасників процесу, передбачивши, що у разі вибуття одного з учасників процесу, господарський суд здійснює заміну цього учасника його правонаступником. Однак, народні депутати наголошували, що це питання вже достатньо врегульовано у Кодексі. Крім того така пропозиція, на думку членів Комітету, не є прийнятною, оскільки цим збільшується коло осіб, що мають право на правонаступництво, яке можливе лише у випадках коли права та обов'язки сторони спору переходять до іншої особи.

Члени Комітету наголошували, що доповнення до статті 52 Кодексу стосовно зупинення перебігу процесуальних строків у випадку надіслання справи до апеляційної чи касаційної інстанції, не узгоджуються зі статтею 79, якою вже визначені підстави для зупинення провадження у справі, а строки розгляду справ в судах відповідних інстанцій визначені розділами XII-XII-I Кодексу. Крім того, такі зміни призведуть до офіційного збільшення строку розгляду справи.

Також парламентарії наголошували, що відповідні доповнення до статей 91 та 106 Кодексу положеннями про повернення судом апеляційної скарги на "неіснуюче рішення", "неіснуючу ухвалу" не можуть бути підтримані, оскільки вводяться необґрунтовані нові терміни, а питання оскарження рішення, по якому була прийнята постанова апеляційним судом, вже врегульоване у статті 94, якою визначено вимоги до форми і змісту апеляційної скарги, а у статті 97 встановлені підстави для повернення апеляційної скарги. Водночас, чинна редакція статті 106 передбачає, що подання апеляційної скарги на ухвалу місцевого господарського суду не перешкоджає продовженню розгляду справи цим судом.

На думку членів Комітету, запропоновані доповнення до статті 121-2 Господарського процесуального кодексу положеннями про підстави повернення скарг на дії чи бездіяльність органів Державної виконавчої служби не є суттєвими, оскільки питання прийняття таких скарг вирішується судом за загальними правилами, встановленими для позовних заяв, а статті 62, 63 Кодексу визначають перелік підстав для відмови у прийнятті позовної заяви до провадження та повернення її заявникові.

Крім того, на засіданні зазначалося й про те, що з огляду на зауваження та пропозиції Міністерства юстиції, а також Верховного Суду України, за результатами розгляду у першому читанні поданий проект доцільно повернути на доопрацювання. 
* * *
Комітет з питань правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо обмеження цивільної дієздатності осіб, які зловживають азартними іграми). 

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №8266) спрямований на необхідність розширення підстав для обмеження судом цивільної дієздатності фізичних осіб, які хворобливо зловживають азартними іграми і ставлять цим себе чи свої сім'ї, а також інших осіб, яких вони зобов'язані утримувати, у скрутне матеріальне становище. 

Народні депутати звертали увагу на те, що під зловживанням азартними іграми розуміються випадки, коли особа витрачає більшу частину свого заробітку, продає своє особисте майно, внаслідок чого він чи особи, що знаходяться на його утриманні, опиняються у скрутному становищі.

Проектом закону пропонується внести зміни до Цивільного та Цивільно-процесуального кодексів України, додавши до підстав обмеження судом цивільної дієздатності фізичних осіб поняття "азартна гра".

Члени Комітету наголошували, що азартні ігри за своїми якостями подібні до алкогольних напоїв - особі дуже важко самостійно припинити зловживання ними. Крім того, Міжнародний класифікатор хвороб (МКХ-10) містить хворобу "Патологічна схильність до азартних ігор", яка має об'єктивні прояви, що можуть бути діагностовано лікарями-психіатрами.

Також зазначалося, що частина 5 статті 12, частини 2, 3 статті 13 Цивільного кодексу закріплюють неприпустимість зловживання своїми правами та закріплюють поняття недобросовісного чи нерозумного здійснення особами своїх прав. Водночас, на даний момент відсутній механізм реалізації вищезазначених положень.

На думку членів Комітету, "реалізація законопроекту сприятиме покращенню життєвого рівня в Україні та зменшенню впливу такого негативного соціального явища, як зловживання азартними іграми, має велике значення для виховання громадян у дусі свідомого ставлення до праці, сім'ї, додержання Конституції та законів України, поважання прав і свобод, честі й гідності інших людей".

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва провів "круглий стіл" на тему: "Від легкої промисловості до української індустрії моди: шляхи виходу з кризи". 

Учасники заходу, зокрема, обговорили: основні проблеми і кризові явища легкої промисловості та їх джерела; перехід до fashion-індустрії: виробництво, маркетинг, продажі; способи стимулювання розвитку української індустрії моди. 
Відкриваючи засідання, голова Комітету Наталія Королевська, зокрема, зазначила, що "мета сьогоднішнього заходу - зібрати докупи весь ланцюжок, який складає fashion-індустрію: дизайнер-виробник, маркетинг, продавець, покупець. 
Серед чинників, що стримують розвиток легкої промисловості було названо: тінізацію внутрішнього ринку та насичення його імпортними товарами, завезеними із заниженням митної вартості та контрабандою, а також дешевими товарами "секонд-хенд"; різке скорочення внутрішнього та зовнішнього попиту на національну продукцію, обумовлене, зокрема, постійно зростаючою конкуренцією щодо дешевих імпортних товарів легкої промисловості; нерівні умови роботи та реалізації продукції для великих промислових виробників стосовно суб'єктів малого підприємництва, що працюють на єдиному податку. Йшлося й про значну залежність від кон'юнктури зовнішнього ринку через надмірну експортоорієнтовність галузі, дефіцит обігових коштів на підприємствах через недоступність банківських кредитів та несвоєчасне відшкодування ПДВ експортерам, технологічну відсталість та значну енергозатратність багатьох виробництв, що призводить до низької продуктивності праці та високої собівартості продукції тощо. 

На думку учасників "круглого столу", для динамічного розвитку легкої промисловості необхідно: забезпечити дієвий захист вітчизняного ринку від недобросовістної конкуренції у разі імпорту продукції легкої промисловості із заниженою митною вартістю; запровадити єдину систему статистичної звітності та застосування реєстраторів касових операцій під час реалізації товарів легкої промисловості для детінізації внутрішнього ринку та створення рівного конкурентного середовища для всіх його учасників, незалежно від форм власності та особливостей юридичного існування. Наголошувалося й на необхідності провадження ефективної митно-тарифної політики, продовження технічного і технологічного переоснащення підгалузей легкої промисловості тощо.

Комітет планує узагальнити висловлені пропозиції, які в подальшому будуть використані в законодавчій роботі.

У заході взяли участь народні депутати, відповідальні працівники міністерств і відомств, дизайнери, керівники виробничих підприємств галузі та торгівельних мереж, експерти, представники бізнес-асоціацій. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці заслухав інформацію Рахункової палати щодо результатів аудиту ефективності використання коштів Державного бюджету України на підготовку кадрів та підвищення кваліфікації для галузі соціального забезпечення та соціального захисту.

За результатами перевірки Рахункова палата зазначила: Мінсоцполітики, маючи у своїй системі розгалужену мережу установ у сфері зайнятості, трудової міграції, соціального захисту населення, у тому числі інвалідів, не забезпечило належних управлінських рішень і узгодженої діяльності з визначення реальних потреб галузі на підготовку фахівців, а також контролю і координування роботи з підвищення їх кваліфікації. Як наслідок, не досягнуто ефективного використання коштів державного бюджету. 

Представник Рахункової палати поінформував членів Комітету про те, що на підготовку фахівців і підвищення їх кваліфікації Мінсоцполітики за 2008 - І квартал 2011 року з порушенням вимог законодавства у сфері держзамовлення спрямувало чотирьом навчальним закладам 81,7 млн. грн., не укладаючи державні контракти. Це свідчить про те, зазначалося на засіданні Комітету, що сторони не несли відповідальності за досягнення запланованих результатів і за неузгодження потреб і пропозицій на підготовку кадрів. 

Рахункова палата встановила: Мінсоцполітики розміщувало державне замовлення на підвищення кваліфікації працівників соціального захисту і соціального забезпечення у Центрі підвищення кваліфікації працівників сфери управління Мінсоцполітики - закладі, який не відповідав вимогам ст. 10 Закону "Про вищу освіту", а саме не мав статусу вищого навчального закладу, не проходив акредитацію та діяв без ліцензії. Внаслідок чого з порушенням чинного законодавства використано кошти бюджету в сумі 1,9 млн. гривень. Після навчання за держзамовленням, яке проводилися у вигляді короткотермінових семінарів з вивчення актуальних проблем державного управління, нових законодавчих актів, передового вітчизняного та зарубіжного досвіду та провадження управлінської діяльності з урахуванням змін нормативно-правової бази, слухачі отримували сертифікат про підвищення кваліфікації, нормативну форму якого не затверджено. 

Згідно з інформацією, працівники галузі також проходять підвищення кваліфікації у регіональних закладах післядипломної освіти, проте Мінсоцполітики цю роботу не координує. Водночас, аудит засвідчив, що кожний працівник сфери соціального захисту мав можливість підвищити свою кваліфікацію лише один раз на 24 роки. 

Рахункова палата засвідчила: через відсутність нормативів вартості навчання одного фахівця, в тому числі у спеціалізованих закладах, Мінсоцполітики за рахунок держзамовлення фактично здійснювало утримання своїх навчальних закладів. Запроваджений порядок визначення і задоволення потреби вищих навчальних закладів у коштах не сприяв розрахунку обґрунтованої вартості навчання та пропорційному встановленню її складових за бюджетною та контрактною формами, у результаті чого структура видатків була викривленою. 

На засіданні Комітету також наголошувалося: внаслідок прорахунків у плануванні, неналежного контролю Міністерством фінансової дисципліни навчальних закладів, неприйняття своєчасних управлінських рішень, з порушенням чинного законодавства використано 9631,2 тис. грн. та отримано доходи в сумі 767,7 тис. грн., неефективні видатки склали 18854,3 тис. гривень. В умовах обмежених фінансових ресурсів допущено збитки державного бюджету в сумі 178,0 тис. грн. та неефективне управління коштами в сумі 2216,5 тис. грн., в т.ч. на капітальне будівництво. 

Виконуючи Комплексний план заходів з розвитку освіти в Україні на період до 2011 року МОНмолодьспорт вибірково підійшло до вибору вищих навчальних закладів, які належить передати йому в управління, обмежившись двома найпотужнішими закладами, один з яких - госпрозрахунковий. Станом на 21.06.2011 рішення щодо подальшої їх діяльності не визначено, як і не визначено долю інших вищих навчальних закладів Мінсоцполітики. 

Члени Комітету за результатами обговорення визнали роботу Мінсоцполітики з використання коштів державного бюджету на підготовку кадрів та підвищення кваліфікації для галузі соціального забезпечення та соціального захисту незадовільною. 

Комітет рекомендує Кабінету Міністрів розробити та внести на розгляд Верховної Ради проект закону про внесення змін до статті 10 Закону "Про вищу освіту" в частині повноважень із затвердження зразка документа про післядипломну освіту та унормувати у цьому законі питання щодо обов'язкового надання документа державного зразка у разі проведення підвищення кваліфікації за державним замовленням. 

Міністерству соціальної політики рекомендується підготувати та внести на затвердження Кабінету Міністрів Концепцію державної системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації (післядипломної освіти) працівників соціальних служб. 

Мінсоцполітики також рекомендується привести діяльність Центру підвищення кваліфікації працівників сфери управління Мінсоцполітики відповідно до вимог нормативно-правових актів з питань освіти. 

Комітет направив рекомендації Міністерству освіти і науки, молоді та спорту щодо розробки та подання на затвердження Кабінету Міністрів методики розрахунку вартості підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації одного фахівця. 

Відповідні рекомендації також направлені Міністерству економічного розвитку і торгівлі та Національному агентству України з питань державної служби. 

Кабінету Міністрів до 1 червня 2012 року рекомендовано поінформувати Комітет з питань соціальної політики та праці про стан виконання даного рішення. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці заслухав інформацію Рахункової палати щодо ефективності використання коштів державного бюджету на компенсації за шкоду, заподіяну здоров'ю, та допомогу на оздоровлення, у разі звільнення з роботи громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Представник Рахункової палати, доповідаючи на засіданні Комітету, зазначив: "впроваджена Кабінетом Міністрів і Міністерством соціальної політики України система виплати компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю, та допомоги на оздоровлення, у разі звільнення з роботи постраждалих громадян є неефективною, базується на нормативно-правових актах, що не відповідають вимогам Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", що порушує конституційні права постраждалих громадян на соціальний захист і створює соціальну напругу серед них".

Члени Комітету під час обговорення відзначили, що нормативно-правове регулювання виплати одноразової компенсації за шкоду, заподіяну здоров'ю, та щорічної допомоги на оздоровлення постраждалих громадян є недосконалим і не забезпечує виконання норм Закону "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи". 

Народні депутати зазначали: незважаючи на те, що з часу аварії на Чорнобильській АЕС минуло 25 років, соціальний захист потерпілого від неї населення залишається пріоритетом державної політики в подоланні наслідків Чорнобильської катастрофи. Нині соціальною підтримкою держави користуються понад 2,2 млн. осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, у тому числі майже 256 тисяч учасників ліквідації аварії. Законами про Державний бюджет на 2009 та 2010 роки надано право Кабінету Міністрів встановлювати розміри соціальних виплат, які відповідно до законодавства визначаються залежно від розміру мінімальної заробітної плати у межах коштів, передбачених цими законами на відповідний рік. 

Парламентарії звернули увагу на те, що розміри компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю, інвалідам-чорнобильцям не переглядалися з 1996 року. Вони наголошували на тому, що визначення Кабінетом Міністрів розмірів компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю, та допомоги на оздоровлення суперечить вимогам чинного закону та рішенням Конституційного Суду з цього питання. Це, в свою чергу, спричинило численні позови постраждалих громадян до судових органів з вимогами про виплату недоотриманих коштів. Кількість справ і сума коштів на виплату компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю, та допомогу на оздоровлення, які державі потрібно сплатити за рішеннями судів, стрімко зростають. Станом на 15.09.2011 по Україні в судах різних інстанцій перебувало понад 164 тис. позовів на загальну суму більше 1,436 млрд. гривень. Судами прийнято понад 90 тисяч судових рішень про виплати коштів на користь громадян на суму понад 1,029 млрд. грн., які не підлягають оскарженню. З них уже виплачено 15,7 млн. гривень. Фінансування компенсаційних виплат, доплат та різних видів допомоги, передбачених законодавством, щороку здійснюється відповідно до обсягів, затверджених законами про Державний бюджет на відповідні роки. Для виконання закону у повному обсязі за розрахунками потрібно понад 73,0 млрд. грн. при тому, що всі видатки державного бюджету на соціальний захист та пенсійне забезпечення постраждалих громадян у 2011 році затверджено в загальному обсязі близько 7,8 млрд. грн. 

Члени Комітету звернули увагу на інформацію Міністерства соціальної політики, згідно з якою на виконання рішень судів за позовами окремих громадян здійснюється примусове стягнення коштів шляхом арештів рахунків місцевих органів праці та соціального захисту в суттєво збільшених розмірах порівняно з передбаченими держбюджетом. Така практика виконання судових рішень призводить до миттєвого спустошення відповідних фінансових рахунків, унеможливлює здійснення виплат усім іншим постраждалим громадянам в обсязі, визначеному чинним законодавством. 

На засіданні зазначалося, що Законом "Про Державний бюджет України на 2011 рік", як і у попередні роки, не передбачено бюджетних призначень для взяття зобов'язань за судовими рішеннями щодо перерахунків соціальних виплат для постраждалих громадян. Мінсоцполітики у цьому зв'язку розглядає, як шлях розв'язання проблеми, схвалення Верховною Радою проекту закону про гарантії держави щодо виконання рішень суду (реєстр. №9127), поданого урядом. 

Члени Комітету також звернули увагу на те, що не змінило ситуації на краще затвердження Законом від 14.03.2006 №3522 Загальнодержавної програми подолання наслідків Чорнобильської катастрофи на 2006-2010 роки, якою передбачалося до 2010 року наблизити розміри компенсацій і допомоги за шкоду, заподіяну здоров'ю до розмірів, визначених базовим законом, оскільки не призвело до бажаних результатів. Фінансування заходів комплексного медико-санітарного забезпечення постраждалих громадян, визначених Програмою, здійснюється лише на 14% від мінімальної потреби, 

Народні депутати зазначали, що й досі існують проблеми, які потребують комплексного підходу до подолання наслідків Чорнобильської катастрофи та захисту постраждалих громадян. Невідкладними завданнями, на їх думку, є вирішення питань: законодавчого вдосконалення системи пенсійного забезпечення; фінансування програми із забезпечення житлом, особливо критичної групи - інвалідів із числа учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС; забезпечення путівками на оздоровлення дорослих і дітей, якості надання санаторно-курортних послуг, виплати компенсації вартості санаторно-курортного лікування; забезпечення за рецептами лікарів безоплатними ліками; забезпечення безоплатного харчування потерпілих дітей, які проживають на радіоактивно забруднених територіях, відповідно до фізіологічних норм. 

Члени Комітету наголошували: система реалізації соціального захисту постраждалих громадян в Україні, потребує вдосконалення. На їхню думку, поряд із традиційними заходами соціального захисту доцільно було б передбачити заходи щодо розв'язання проблем охорони здоров'я, оточуючого середовища, формування економічної активності населення, створення нових економічних можливостей та сприятливих умов для впровадження інноваційних проектів розвитку та рекультивації постраждалих територій. Водночас, поданий на розгляд Комітету план заходів Мінсоцполітики з усунення порушень щодо обліку постраждалих осіб не дозволяє зробити висновок стосовно його дієвості та ефективності. 

Комітет за результатами заслуховування інформації Рахункової палати визнав незадовільною роботу Кабінету Міністрів та Міністерства соціальної політики щодо організації впровадження системи виплат компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю, та допомоги на оздоровлення, у разі звільнення з роботи постраждалих громадян. 

Комітет рекомендує Верховній Раді за результатами розгляду проекту за реєстр. №9127 про гарантії держави щодо виконання судових рішень прийняти рішення про його відхилення. 

Кабінету Міністрів рекомендовано здійснювати видатки на соціальний захист постраждалих громадян за окремими бюджетними програмами, як і в попередніх бюджетних періодах, у тому числі і видатки на виплату компенсацій і допомоги, пов'язаних із ушкодженням здоров'я та звільненням цих громадян та врахувати пропозиції щодо збільшення видатків за відповідними бюджетними програмами, у тому числі і видатки на виплату компенсацій і допомоги, пов'язаних із ушкодженням здоров'я та звільненням цих громадян, а також на виконання рішень судів із зазначених питань під час підготовки до другого читання проекту закону про Державний бюджет України на 2012 рік. 

Уряду також рекомендовано розробити та внести на розгляд Верховної Ради законодавчі пропозиції з питань соціального захисту постраждалих громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, з метою приведення законів України до вимог рішення Конституційного Суду України від 22 травня 2008 року № 10-рп/2008 та невідкладно подати звіт про стан виконання Загальнодержавної програми подолання наслідків Чорнобильської катастрофи на 2006-2010 роки. 

Члени Комітету рекомендують Кабінету Міністрів підготувати та подати на розгляд парламенту опрацьований спільно з соціальними партнерами проект закону про Загальнодержавну програму подолання наслідків Чорнобильської катастрофи на 2012-2016 роки; переглянути розміри компенсацій за шкоду, заподіяну здоров'ю інвалідам-чорнобильцям, які не переглядались з 1996 року; вжити заходів, спрямованих на удосконалення функціонування Державного реєстру України осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

* * *
Голова підкомітету з питань контролю та законодавчого забезпечення регулювання ринків фінансових послуг Комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики Андрій Пінчук зустрівся з делегацією Національної асоціації кредитних спілок (НАКСУ).

У зустрічі взяли участь Петро Козинець (Президент НАКСУ), Людмила Кравченко (віце-президент НАКСУ), Ірина Боголюбова (Голова наглядового комітету НАКСУ), Володимир Сєрєбряков (кредитна спілка "ФІН-ЕКО") та Ігор Шепель (кредитна спілка "Народний кредит"). 

Сторони обговорили ситуацію, що склалася із законодавчим регулюванням діяльності кредитних спілок. Президент НАКСУ зазначив, що законодавчі зміни, яких сьогодні потребує ринок, передусім покликані вирішити чотири головні проблеми. А саме; 

"цивілізоване виведення з ринку недобросовісних і некредитоспроможних кредитних спілок із урахуванням інтересів споживачів фінансових послуг; 

зміни у законодавчому полі, які унеможливили б повторення ситуації; 

законодавча підтримка подальшого успішного розвитку абсолютної більшості кредитних спілок, які показали себе як чесно працюючі установи; 

введення на законодавчому рівні додаткових механізмів, які дозволили б максимально виключити махінації з боку псевдо-ринку, а також корупційну складову в державному регулюванні ринку".

А.Пінчук, зокрема, зазначив, що законодавчих ініціатив та пропозицій щодо вирішення цих питань в законодавчому полі, сьогодні існує забагато. Йшлося про законопроекти, що вже знаходяться на розгляді у Верховній Раді - "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань діяльності системи кредитних спілок", "Про фонд гарантування вкладів членів кредитних спілок", "Про внесення змін та доповнень до Закону "Про кредитні спілки" (щодо створення саморегулівної організації кредитних спілок). А також про розроблені Держфінпослуг ще два законопроекти щодо кредитних спілок "Про фонд гарантування вкладів членів кредитних спілок" та "Про внесення змін до деяких Законів України (щодо примусової санації та ліквідації неплатоспроможних кредитних спілок). 

Під час зустрічі акцентувалася увага на питаннях стосовно надання професійним об'єднанням ринку кредитних спілок статусу СРО, створення фонду гарантування вкладів членів кредитних спілок, санації (ліквідації) КС.

Крім того, обговорювалися проблеми переліцензування кредитних спілок.

За підсумками обговорення було ухвалено рішення найближчим часом провести подальші консультації з ринком для вироблення єдиної позиції щодо перелічених законопроектів, після чого підготувати розширене засідання "круглого столу" за участю представників професійних об'єднань ринку кредитних спілок, Комітету Верховної, Держфінпослуг та інших органів державної влади. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Французької Республіки в Україні Жаком Фором, який завершує свою трирічну роботу на цій посаді в Україні. 

Учасники зустрічі обмінялись думками щодо продовження гарних традицій співпраці України та Франції, подальшої активізації взаємин на рівні парламентів обох країн. 

Голова Верховної Ради України висловив задоволення з приводу високої динаміки розвитку українсько-французьких відносин, постійного політичного діалогу на рівні керівників парламентів, парламентських груп дружби та народних депутатів. За його словами, міжпарламентське співробітництво є важливою складовою двосторонньої співпраці.

В.Литвин висловив щиру вдячність Франції за участь у Донорській конференції щодо збору коштів на чорнобильські проекти у квітні поточного року, підкресливши її активну роль в організації та проведенні цього заходу, зборі необхідних коштів та за внесок країни у розмірі 47 млн. євро на завершення зведення нового саркофагу на ЧАЕС. "Франція зробила значний внесок у питання безпеки Чорнобильської атомної станції", - сказав він.

Голова Верховної Ради зазначив, що український парламент активно працює над тим, аби в основу реалізації національних євроінтеграційних пріоритетів було закладено відповідну нормативно-правову базу, яка стосується гармонізації національного законодавства та створення платформи для багатостороннього міжнародного співробітництва. У цьому контексті він визначив дуже цікавим для України французький досвід парламентаризму. 

Керівник українського парламенту підтвердив налаштованість України на завершення переговорів щодо укладання Угоди про асоціацію з ЄС до кінця цього року та висловив сподівання, що Франція сприятиме у відстоюванні інтересів українського народу в його європейському виборі. На його переконання, така позиція є важливою і для Європи у плані безпеки. "Це принесе більше користі всім і дозволить утриматись Україні в демократичних межах, демократичний процес повинен продовжуватись розвиватись", - сказав В.Литвин і додав, що "європейський вектор не викликає заперечень і отримує підтримку суспільства, з цим потрібно рахуватись".

Ж.Фор підкреслив, що Франція спостерігає за процесом укладення Угоди про асоціацію з ЄС, та висловив сподівання на найскоріше його завершення. "Україна є нашим стратегічним партнером у співпраці, і нас непокоїть дистанція, яка може утворитись між намірами і реаліями, - наголосив він. - Французьке керівництво з великою довірою сприймає заяви про євроінтеграційний рух України та чекає втілення в життя цих намірів".

Пан Посол також зазначив, що за останні роки значно зросла частка французьких інвесторів в українську економіку, і число їх продовжує збільшуватись. Навіть попри всі нещодавні негаразди у світовій економіці, зауважив Ж.Фор, жодна компанія не вийшла з українського ринку. "Все це є сприятливими факторами подальшого співробітництва обох країн", - сказав він і висловив сподівання на подальші сигнали з боку українського суспільства "на продовження руху у напрямку європейських цінностей - тієї мети, яку воно собі поставило".

В.Литвин підкреслив, що інтенсифікація контактів між обома парламентами сприятиме зміцненню двосторонніх відносин та реалізації євроінтеграційних прагнень України. Він подякував співрозмовнику за вагомий внесок у розвиток українсько-французького співробітництва та побажав подальших професійних успіхів у дипломатичній кар'єрі. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю взяв участь в урочистостях з нагоди 10-річчя середньої школи у с. Слобода-Романівська Новоград-Волинського району Житомирської області. 

Голова Верховної Ради сприяв будівництву цього учбового закладу.

Виступаючи перед педагогічним колективом школи, учнями і випускниками, В.Литвин зауважив: "Я пам'ятаю, як ми починали будівництво школи, як мало хто вірив, що ми її збудуємо, а ми зробили це за рекордно короткі терміни, і зараз у селі поруч з амбулаторією і церквою стоїть ще один храм - храм науки".

Керівник парламенту склав щиру подяку нинішнім вчителям, а також педагогам, які навчали його самого. "Мені дуже поталанило, що в мене були такі вчителі, які навчали нас, як бути людиною, як творити, як жити", - сказав він.

Звертаючись до школярів, В.Литвин побажав їм ставити перед собою високі цілі і досягати їх, зауваживши, що "якби у нас була свого часу така школа, ми були б щасливі".

Голова Верховної Ради подарував школі інтерактивну дошку, комп'ютер та спортивний інвентар, а також нагородив відзнаками парламенту представників педагогічного колективу.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо нинішнього рівня освіти, В.Литвин зазначив, що останнім часом спостерігається падіння рівня знань, загальної та фундаментальної підготовки. 

На його думку, така тенденція обумовлена тим, що "сьогодні освіта вже не є гарантією соціального успіху". Окрім цього, зауважив керівник парламенту, освіта набула масового характеру, і університети, починаючи з 1970-80 рр. минулого століття, фактично виконують функції загальноосвітніх шкіл.

Також, за словами В.Литвина, зараз завдячуючи мережі Інтернет і високому рівню інформаційних технологій у будь-який момент можна отримати будь-яку інформацію, і для цього не обов'язково мати високий рівень загальної підготовки. Він також звернув увагу на те, що Україна нині переживає перехідний період, під час якого далеко не завжди запитані ті напрями, які визначають фундаментальну підготовку і, відповідно, успіхи у науково-технічній сфері. До того ж, сказав керівник парламенту, Україна "все ще залишається в індустріальній добі, тоді коли світ живе в інформаційному і постінформаційному суспільстві". 

"В Україні немає загального розуміння, якою має бути система освіти, - наголосив В.Литвин. - Борються за систему управління, за контроль над навчальними закладами, менше мова йде про зміст освіти". При цьому він звернув увагу на те, що під час дискусій щодо законопроекту про освіту "ніхто не говорить про суть і зміст проблеми, тому що на цьому мало хто розуміється, а більшою мірою беруть участь у дискусіях люди, які не провели жодного уроку і не прочитали жодної лекції". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що резолюція Європейського парламенту стосовно України може стати приводом для широкої дискусії щодо перспектив розвитку нашої держави.

Відповідаючи на запитання журналістів під час перебування у Житомирській області у п'ятницю, В.Литвин охарактеризував цей документ як "жорсткий, але суперечливий", як "батіг і пряник".

Керівник парламенту зазначив, що, з одного боку, у цьому документі йдеться про право кожної європейської країни реалізувати свою європейську перспективу, але разом з тим вказується, що відносно України буде реалізовуватися політика навіть не Східного партнерства, а сусідства, яка себе не виправдала.

До цього документа, підкреслив він, потрібно поставитися з усією серйозністю, закликавши представників політичних сил провести дискусію щодо перспектив розвитку України. "Потрібно провести серйозну дискусію, серйозний діалог, площадку для якого я бачу у Верховній Раді України, для того щоб сказати, як ми будемо далі жити, як організуємо наше життя і які у цьому плані ми беремо на себе зобов'язання і відповідальність", - наголосив В.Литвин. 

(Прес-служба)

* * *

На наступному пленарному тижні Верховна Рада України планує розглянути питання про призначення члена Конституційного Суду України за парламентською квотою.

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час перебування у Житомирській області у п'ятницю.

За його словами, 1-2 листопада у парламент на посаду судді Конституційного Суду буде внесено кандидатуру Олександра Пасенюка, який нині обіймає посаду Голови Вищого адміністративного суду України.

В.Литвин висловив сподівання, що голосування по цьому питанню буде результативним.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин має намір запропонувати парламентаріям провести рейтингове голосування по всіх законопроектах про вибори народних депутатів України. 

Відповідаючи на запитання журналістів у п'ятницю під час перебування на Житомирщині, В.Литвин критично оцінив ініціативу деяких народних депутатів щодо необхідності зняття з реєстрації усіх виборчих законопроектів і створення робочої групи з напрацювання узгодженого документа, зазначивши, що "кожна політична сила хоче прийняти закон про вибори народних депутатів для себе і під себе".

Керівник парламенту сказав, що, можливо, запропонує провести рейтингове голосування щодо зареєстрованих виборчих законопроектів. Після цього законопроект, який набере найбільшу кількість голосів, буде направлений на повторне перше читання з дорученням профільному комітету доопрацювати всі спірні моменти. 

(Прес-служба)
* * *
Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у понеділок, перебуваючи у Черкаській області, презентував діловий щоденник українця "Український щорічник-2012", який підготували і видали Фонд Миколи Томенка "Рідна країна" та видавництво "Веселка". 

Як відомо, це вже не перше видання такого року. У минулому році за ініціативи Фонду був виданий Діловий щоденник українця "Український щорічник-2011". Він був зроблений у форматі ділового щоденника та складений за таким принципом: день розпочинається з дня народження визначного українця, коротких відомостей про нього, цитати, згадки про державні, національні, професійні чи релігійні свята, визначні історичні події тощо. Окрім того, у щорічнику розміщувалася цікава статистична інформація, а на кожний день запропоновано афоризм дня, який пов'язаний з творчістю визначної особистості, що народилася в цей день, або зі своєрідною тематикою дня. 

Презентуючи новий Щорічник, Микола Томенко повідомив, що він зберіг загальну ідеологію і принцип організації, але має деякі новації. Політик повідомив, що в новому Щорічнику дещо змінена структура, збільшено кількість персоналій, яких тепер більше тисячі, а також на кожен день запропоновано народний календар, який завжди був важливим для українців. Незмінними залишилися афоризми дня, які дозволять краще пізнати Україну, красу її природи та людей. Окрім того, кожен день проілюстровано фотографією найвизначніших історичних, архітектурних, культурних та культових споруд України. М.Томенко також звернув увагу на те, що незмінною залишилася щоденна графа "що я зробив для України", в якій кожен власник Щорічника зможе щодня нотувати, що він зробив у цей день для своєї сім'ї чи друзів, свого району, міста чи країни. 
Окрім того, Віце-спікер подарував директору Черкаського Музею "Кобзаря" Тараса Шевченка, де відбувалася презентація, портрет Тараса Шевченка, написаний 1940 року відомим народним художником з Полтавщини. 

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
У п'ятницю, перебуваючи у Борисполі, Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко зустрівся з директорами шкіл та бібліотек міста. Під час зустрічі Віце-спікер презентував діловий щоденник українця "Український щорічник-2012", який підготували та видали Фонд Миколи Томенка "Рідна країна" та видавництво "Веселка". Щорічник зроблений у форматі ділового щоденника та складений за принципом, що день розпочинається з дня народження визначного українця, коротких відомостей про нього, цитати, згадки про державні, національні, професійні чи релігійні свята, визначні історичні події тощо. Окрім того, у щорічнику розміщена цікава статистична інформація, а на кожний день запропоновано афоризм дня, який пов'язаний з творчістю визначної особистості, що народилася в цей день, або зі своєрідною тематикою дня. 

Під час зустрічі з освітянами М.Томенко також розповів про інші просвітницькі проекти Фонду "Рідна країна", зокрема, Віце-спікер повідомив, що розпочав роботу інтернет-проект "Все про всі музеї України". Він пояснив, що на світоглядному порталі "Рідна країна" була зібрана найбільша на сьогодні систематизована інформація про понад 700 музеїв із 24 областей України, а також окремими пунктами означено Автономну Республіку Крим, міста Київ та Севастополь. 

М.Томенко повідомив, що вже сьогодні на сайті www.ridna.ua можна знайти весь перелік музеїв України, а також цікаву та потрібну інформацію про них (вартість квитків, розташування, телефони, електронні адреси та сайти, графік роботи, знижки, характеристика виставок та експозицій). "Ми хочемо створити всі умови, щоб керівники шкіл та вищих навчальних закладів, знаючи інформацію про нові експозиції, виставки та можливості музеїв, могли максимально скористатися ними та залучити молодих людей до історії, культури, мистецтва нашої країни", - підкреслив ініціатор ідеї. Окрім того, М.Томенко повідомив, що його Фонд планує упорядкувати та видати довідник "Все про всі музеї України". 

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників автомобільного транспорту і дорожнього господарства України з професійним святом.

Працівникам

автомобільного транспорту

і дорожнього господарства

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня автомобіліста і дорожника.

Сфера вашої діяльності є однією з найважливіших ланок у забезпеченні успішного функціонування всіх галузей економіки. Без цієї складової важко уявити сучасне життя, господарську діяльність, побут кожної людини. Від вашого професіоналізму, сумління, творчого підходу до вирішення виробничих завдань залежить злагоджена робота соціальної сфери, якісне і своєчасне задоволення потреб громадян, поліпшення стану всього спектру транспортних мереж, міжнародний імідж суспільства і держави.  

Реалії нашого сьогодення стають все вимогливішими щодо фахової відповідальності та якісного змісту праці автомобілістів і дорожників. Повноправне входження України до світового співтовариства, інтеграція у глобальну систему транспортних коридорів кардинально змінює орієнтири й пріоритети при наданні нових транспортних послуг, розвитку сучасної системи автошляхів.

Верховна Рада України всіляко сприяє дальшому розширенню й удосконаленню національної правової бази у цій сфері, гармонізації вітчизняного законодавства з законодавством розвинених європейських держав, створенню належних соціальних умов працівникам галузі.

Щиро бажаю господарям і будівникам транспортних артерій країни щастя, здоров'я, добра, енергії, невтомності та успіхів на щоденній нелегкій вахті.
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграму співчуття Голові Великих Національних Зборів Турецької Республіки Джемілю Чічеку.

"Українські парламентарії поділяють глибокий сум та скорботу турецького народу у зв'язку з численними людськими жертвами внаслідок землетрусу в провінції Ван", - зазначається у телеграмі.

В.Литвин від імені народних депутатів України просить передати співчуття і слова підтримки рідним та близьким загиблих, а також побажання скорішого одужання постраждалим. 

* * *
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