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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо відомчої реєстрації транспортних засобів). 

Законопроектом (реєстр. №9209) пропонується покласти на уповноважені органи внутрішніх військ Міністерства внутрішніх справ, Державної прикордонної служби, Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації та Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту завдання щодо здійснення контролю за виконанням вимог законодавства з питань безаварійного використання техніки, ведення обліку та розподілу номерних знаків, здійснення технічного контролю та відомчої реєстрації транспортних засобів.

На засіданні Комітету зазначалося, що реалізація положень законопроекту "дозволить заінтересованим міністерствам та відомствам запобігти значних непродуктивних витрат бюджетних коштів та неефективному використанню існуючої матеріально-технічної бази". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону "Про об'єкти підвищеної небезпеки" (щодо спрощення системи видачі дозволів). 

Проектом (реєстр. №9214) пропонується удосконалити процедурне питання, пов'язане з видачею дозволів. Зокрема, передбачається внести зміни до Закону "Про об'єкти підвищеної небезпеки", виключивши з нього норми щодо видачі дозволу на будівництво і/або реконструкцію об'єктів підвищеної небезпеки та експлуатацію об'єктів підвищеної небезпеки, що позитивно вплине на діяльність суб'єктів господарювання.

На засіданні Комітету наголошувалося, що положення законопроекту суперечать основним принципам державної політики з питань дозвільної системи у сфері господарської діяльності, які визначені статтею 3 Закону "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" та вимогам статті 13 Закону "Про місцеві державні адміністрації" щодо обмеження впливу місцевих органів виконавчої влади на забезпечення законності використання земельних та природних ресурсів на відповідній території.

Під час обговорення було акцентовано увагу й на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Рада України. Експерти вважають, що під час вирішення питань щодо спрощення господарської діяльності, пов'язаної з використанням об'єктів підвищеної екологічної небезпеки, на першому місці мають бути пріоритети забезпечення екологічної безпеки. На думку Управління, повне вилучення із Закону "Про об'єкти підвищеної небезпеки" положень зазначених статей у кінцевому підсумку може негативно вплинути на стан навколишнього природного середовища, оскільки йдеться про об'єкти підвищеної небезпеки, які є реальною загрозою виникнення надзвичайної ситуації техногенного та природного характеру.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту вітчизняних товаровиробників у відповідь на дискримінаційні та/або недружні дії іноземних держав, митних союзів або економічних угруповань. 

Законопроектом (реєстр. №8571) пропонується внести зміни до законів "Про зовнішньоекономічну діяльність" та "Про Єдиний митний тариф", які спрямовані на вдосконалення механізмів забезпечення реалізації законних прав та інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності України у сфері міжнародних відносин.

Зокрема, передбачається внесення змін до статей 9, 16 та 29 Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність" в частині положень, що визначають процедуру застосування заходів у відповідь на дискримінаційні дії, у тому числі щодо порядку прийняття рішення про застосування таких заходів, з метою чіткого визначення повноважень органів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності у сфері застосування заходів у відповідь на дискримінаційні дії та визначення видів таких заходів. 

Також пропонується одночасне внесення зміни до статті 15 Закону "Про єдиний митний тариф", доповнивши перелік законів, на підставі яких приймаються рішення про застосування спеціальних заходів, Законом "Про зовнішньоекономічну діяльність". 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Господарського кодексу України" (щодо фізичних осіб та фізичних осіб підприємців). 

Законопроектом (реєстр. №2398) пропонується внести до Господарського кодексу України деякі термінологічні зміни з метою узгодження його з Цивільним кодексом. Зокрема, терміни "громадянин-підприємець" та "громадянин" замінити на "фізична особа-підприємець" та "фізична особа", які використовуються у Цивільному кодексі України.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до статті 8 Закону "Про автомобільні дороги" щодо класифікації автомобільних доріг загального користування. 

Проект (реєстр. №9376) розроблено з метою приведення норм законодавства до Указу Президента України від 6 квітня 2011р. №370 "Питання оптимізації системи центральних органів виконавчої влади" та приведення системи державного управління автомобільними дорогами загального користування у відповідність із сучасними ринковими конкурентними умовами.

Зокрема, законопроектом пропонується: віднести територіальні дороги, які згідно з чинним законодавством належать до автомобільних доріг місцевого значення, до автомобільних доріг державного значення; уточнити порядок затвердження переліку автомобільних доріг державного значення, визначивши, що такий перелік затверджується Кабінетом Міністрів України за пропозицією центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства; врегулювати порядок затвердження переліку автомобільних доріг місцевого значення, встановивши, що такий перелік затверджують Рада Міністрів в Автономній Республіці Крим та обласні державні адміністрації один раз на три роки. 

Комітет зазначив, що проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери транспорту і регулюється у законодавстві Європейського Союзу такими документами: Рішення №1692/96/ЄС Європейського Парламенту та Ради про вказівки Співтовариства щодо розвитку транс'європейської транспортної мережі; Рада ЄЕС: Правила транспортного комітету; Європейська угода щодо основних європейських транспортних артерій від14 березня 2008 року.

За висновками Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення класифікації, розвитку мережі автомобільних доріг та покращення їх транспортно-експлуатаційного стану. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провів слухання на тему: "Надання невідкладної допомоги при ДТП та "безпечна дорога" як елементи забезпечення безпеки дорожнього руху".

У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств і відомств, міжнародних організацій, громадських організацій. 

Голова Комітету Віктор Швець, відкриваючи слухання, зазначив "Гострота цієї проблеми сьогодні зростає практично у всьому світі. В нашій країні вона надзвичайна, адже Україна за рівнем смертності від дорожньо-транспортних пригод посідає п'яте місце в Європі. Розв'язувати цю проблему нам необхідно комплексно і оперативно, використовуючи можливості органів державної влади, неурядових організацій та й усіх громадян". 

В.Швець нагадав про те, що 11 травня 2011 року згідно з резолюцією Генеральної асамблеї ООН було започатковано Десятиліття дій з безпеки дорожнього руху (2011-2020 роки). Мета десятиліття - забезпечити довгострокові і скоординовані дії на підтримку безпеки дорожнього руху на регіональному, національному та місцевому рівнях. 

За словами голови Комітету, в Україні у 2010 році в аваріях загинуло 4 709, травмовано - 38 917 осіб, протягом поточного року - загинуло 3670 та травмовано 30459 осіб. Кожен третій загиблий при ДТП - молода людина віком до 29 років. Кожні 18 хвилин на автошляхах України трапляється ДТП з потерпілими, кожні 118 хвилин - у ДТП гине людина. 

За інформацією МВС найбільш небезпечними в Україні є міжнародні дороги: Київ-Чоп, Одеса-Мелітополь-Новоазовськ, Херсон-Джанкой-Феодосія-Керч, Київ-Ковель-Ягодин, національні: Житомир-Чернівці, Мукачеве-Івано-Франківськ-Рогатин-Львів, Львів-Тернопіль. 

В.Швець зазначив: серед причин, що призводять до ДТП поширеною є невжиття органами державної влади та органами місцевого самоврядування ефективних заходів, спрямованих на належне утримання та ремонт автодоріг, відновлення безпечного стану мостів та шляхопроводів. За його словами, непоодинокими є факти, коли елементи безпеки ігноруються на стадіях міського та транспортного проектування, а також недотримання будівельних норм під час будівництва доріг. Відсутнє належне реагування з боку органів прокуратури, правоохоронних органів, особливо служб ДАІ, на факти грубого ігнорування дорожніх служб та їх конкретних посадових осіб, вимог Закону "Про дорожній рух" в частині ліквідації аварійно небезпечних ділянок та місць концентрації ДТП. 

"Якщо уважно ознайомитися з наданими Генпрокуратурою і МВС України даними щодо аварійності на автошляхах, то ці питання делікатно "обходяться", - наголосив В.Швець і додав: "усі аварійно небезпечні ділянки, так звані "місця концентрації ДТП" протягом багатьох років відомі ДАІ, дорожнім та комунальним службам. На вулично-дорожній мережі України знаходиться 1 тис. 201 місце концентрації ДТП, у тому числі 242 - на автомобільних дорогах та 959 на вулицях населених пунктів. Але традиційно склалось так, що в нашій країні основна доля відповідальності за ДТП перекладається на водіїв, пішоходів та інших індивідуальних користувачів доріг". 

"Важко зрозуміти: чому всім відомі місця концентрації ДТП роками не ліквідовуються?", - запитав В.Швець. Він зазначив, що в європейських країнах курс взято на вдосконалення проектування, будівництва і експлуатації доріг та дорожньої інфраструктури, таким чином, щоб до мінімуму звести саму можливість водія порушити правила дорожнього руху, максимально захистити найбільш вразливих користувачів (пішоходів, велосипедистів, мотоциклістів). 

"За оцінками експертів Всесвітньої організації охорони здоров'я, у разі невжиття термінових заходів до 2020 року аварії на дорогах світу спричинятимуть більше смертей, ніж серцево-судинні захворювання та СНІД. Крім непоправних людських трагедій, ДТП завдають значних матеріальних збитків. Наприклад, за оцінками світового банку, втрати української економіки від дорожньо-транспортних пригод щорічно сягають 5 млрд. доларів. Щоб подолати епідемію смертей на дорогах України потрібне партнерство влади, бізнесу, громадських організацій, засобів масової інформації і, головне, небайдужість кожного громадянина України. Протистояти смертям на дорогах повинно все суспільство. Тільки об'єднавши зусилля, можна змінити ситуацію на дорогах України на краще", - наголосив голова Комітету. 

В.Швець повідомив про те, що Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, Міжфракційне депутатське об'єднання "За безпеку дорожнього руху", Всеукраїнська громадська організація "Асоціація безпеки дорожнього руху" ініціювали проведення в Україні Першої Міжпарламентської зустрічі з питань законодавства у сфері безпеки дорожнього руху. До участі у форумі запрошені парламентарії з 43 країн світу та 18 міжнародних організацій. Він висловив сподівання, що ця зустріч відбудеться в кінці березня - на початку квітня 2012 року в м. Києві.

Голова Комітету запропонував учасникам слухань обговорити дві з п'яти складових Глобального плану ООН на Десятиліття з безпеки дорожнього руху - безпечні дороги і мобільність та надання медичної допомоги постраждалим в ДТП. А саме: обговорити конкретні пропозиції щодо того, як зробити безпечними дороги; які передові технології попередження аварій необхідно розгортати в першу чергу; які технічні та конструктивні елементи потрібні для того щоб захистити пішохода, велосипедиста, мотоцикліста тощо, зрештою, які заходи і на якому рівні необхідно вжити щоб ліквідувати так звані "відомі місця концентрації ДТП. Надзвичайно важливим, на його думку, є питання: як підвищити оперативність реагування на екстрені ситуації, викликані ДТП; як покращити здатність системи охорони здоров'я та інших систем (МНС, ДАІ) забезпечити надання першої невідкладної медичної допомоги; як забезпечити на ранньому етапі реабілітацію і підтримку потерпілим і особам, які втратили родичів при ДТП, як звести до мінімуму як фізичні так й психологічні травми. 

Результатом обговорення цих проблем, зазначив В.Швець, стане підготовка членами Комітету та внесення на розгляд парламенту комплексного законопроекту, який охопив би усі п'ять складових безпеки дорожнього руху. 

В.Швець повідомив, що у Верховній Раді зареєстровано 15 законопроектів, якими пропонується вдосконалити управління безпекою дорожнього руху, зробити більш безпечними на дорозі транспортні засоби та безпечнішою - поведінку користувачів доріг. За його словами, більшість авторів цих законодавчих ініціатив пропонують вирішувати питання посиленням кримінальної та адміністративної відповідальності. Що стосується таких питань як надання невідкладної допомоги при ДТП та "безпечних доріг" - як елементів безпеки дорожнього руху, то тут, повідомив він, не має жодної зареєстрованої законодавчої ініціативи. 

В.Швець запевнив, що Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності і Міжфракційне депутатське об'єднання "За безпеку дорожнього руху" докладуть максимум зусиль для того, щоб реально змінити ситуацію на українських шляхах на краще. 

Заступник Голови державної служби автомобільних доріг Євген Прусенко зазначив, що рівень фінансування дорожньої галузі останніми роками становить від 14 до 30%. Говорячи про стан дорожньої інфраструктури держави, доповідач повідомив: 70% доріг вже давно перепрацювала міжремонтний термін і капітально не ремонтувалося 30-40 років. Крім того, більшість доріг не були розраховані на сучасні великошвидкісні та великовагові транспортні засоби, інтенсивність руху яких зростає на дорогах на 7-12%. "Але навіть за таких умов обмеженого фінансування кошти спрямовуються на заходи з безпеки дорожнього руху. Кількість ДТП на автодорогах загального користування становить 12-14% від загальної кількості ДТП в Україні. Більшість ДТП відбувається на міських дорогах, там де більша концентрація транспортних засобів і більша кількість конфліктних точок", - зазначив Є.Прусенко. 

Про стан безпеки дорожнього руху в країні та ефективність організаційних, методичних та інформаційних заходів, що вживаються з метою її підвищення доповів Начальник центру безпеки дорожнього руху та автоматизованих систем при МВС України Сергій Буднік. Основними причинами, які негативно впливають на стан забезпечення дорожнього руху він назвав низьку культуру поведінки учасників дорожнього руху, безвідповідальність і правовий нігілізм. "У суспільстві сьогодні вже звикли до тих штрафів, які були встановлені у 2008 році. Їх тоді називали "драконівськими", такими, що не відповідають рівню життя, соціального захисту громадян тощо. Навіть такі "високі штрафи" сьогодні не впливають належним чином на зниження рівня аварійності. Серед основних причин дорожнього-транспортних пригод залишаються - перевищення швидкості (24%), порушення правил маневрування (20%), керування транспортними засобами в нетверезому стані (9%)", - зазначив доповідач. 

Про удосконалення медичного забезпечення безпеки дорожнього руху в Україні поінформував директор Державного підприємства "Український медичний центр безпеки дорожнього руху та інформаційних технологій" Анатолій Франчук. Він наголосив на тому, що дорожньо-транспортна пригода - це вже наслідок певних подій і обставин, які приводять до трагедії. Тому, зауважив А.Франчук, необхідно звернути увагу на належне забезпечення медичного забезпечення, яке дозволить зменшити кількість трагедій на автошляхах. На його думку, повинна бути тісна співпраця усіх органів влади, які мають відношення до безпеки дорожнього руху. 

Інші учасники слухань відзначали, що незважаючи на чинну правову базу та зусилля органів державної влади, спрямовані потягом останніх років на підвищення безпеки дорожнього руху в Україні, а також на певні позитивні результати цієї діяльності, які дозволили знизити рівень смертності на автошляхах, сфера безпеки дорожнього руху в Україні потребує ретельної уваги як з боку законодавця, так і з боку органів виконавчої влади, місцевого самоврядування та правоохоронної системи. 

Промовці наголошували на тому, що основними причинами високого рівня загрози безпеці руху та перевезення пасажирів є: незадовільний технічний стан, фізична і моральна зношеність транспортних засобів, їх незаконне переобладнання, аварійний стан автомобільних шляхів; порушення правил технічної експлуатації транспорту через неналежний рівень знань та професійної підготовки працівників транспорту, у тому числі водіїв; відсутність належного контролю за станом безпеки руху у сфері транспорту. 

Учасники слухань зазначали, що посилення відповідальності учасників дорожнього руху за вчинення порушень у сфері безпеки дорожнього руху є обґрунтованим, а її послаблення - недоцільним. 

Під час слухань були висловлені пропозиції Верховній Раді та Кабінету Міністрів, відповідним міністерствам щодо вдосконалення законодавчої роботи, перегляду Стратегії підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2015 року, поліпшення утримання вулично-дорожньої мережі, своєчасного проведення на автошляхах ремонтно-відновлювальних робіт та будівництва дорожньої інфраструктури; покращення підготовки водіїв та роботи працівників Державної автомобільної інспекції, а також посилення відповідальності учасників дорожнього руху за забезпечення його безпеки. 

* * *
Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 17 Закону "Про військовий обов'язок і військову службу" (щодо надання кандидатам та докторам наук відстрочки від призову на строкову військову службу). 

Проектом (реєстр. №9229) пропонується надати відстрочку від призову на строкову військову службу особам, які мають науковий ступінь кандидата (доктора) наук та працюють на посадах за спеціальністю відповідно до групи спеціальностей галузі науки, з якої присуджено науковий ступінь, - на весь період їх роботи за цією спеціальністю. 

Члени Комітету під час обговорення звернули увагу на те, що існує значна кількість підприємств, установ та організацій, які займаються фундаментальною та прикладною науковою діяльністю, але не належать до установ Національної академії наук України. Молоді вчені, які у таких установах працюють і мають вік до 25 років, - підлягають призову на строкову військову службу. На думку народних депутатів, запропонована проектом зміна усуває цю прогалину законодавства. 

Члени Комітету підтримали законопроект, реалізація якого сприятиме заохоченню молоді до роботи у галузі науки, підвищенню престижності роботи в ній, зменшенню кількості випадків еміграції перспективних молодих вчених до інших країн та зростанню наукового, технічного і технологічного потенціалу держави. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення дозвільних процедур у сфері забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення. 

Проектом (реєстр. №9378) пропонується конкретизувати перелік, процедури і терміни видачі органами державного санітарно-епідеміологічного нагляду документів дозвільного характеру. Зокрема, до такого переліку планується включити: 

сертифікат про реєстрацію небезпечного фактора;

висновок санітарно-епідеміологічної експертизи;

дозвіл на роботу з радіоактивними речовинами та іншими джерелами іонізуючого випромінювання;

дозвіл на функціонування об'єктів, що є джерелом неіонізуючого випромінювання;

дозвіл на експериментальні, діагностичні, виробничі та інші роботи із біологічними агентами I-VI груп патогенності (небезпеки), нуклеїновими кислотами мікроорганізмів і рекомбінантними молекулами ДНК.

Як зазначалося під час обговорення, документом також передбачається регламентувати умови, за яких у видачі таких документів може бути відмовлено. 

За словами авторів законопроекту, він також містить норму, відповідно до якої видача дозвільних документів та їх дублікатів здійснюється на безоплатній основі.

На думку членів Комітету, необхідність прийняття законопроекту зумовлена, зокрема, тим, що сьогодні відсутність відповідних законодавчих норм є приводом для можливих маніпуляцій з боку державних контролюючих органів і викликає справедливі нарікання з боку суб'єктів підприємницької діяльності.

Крім цього, як наголошувалося під час засідання Комітету, документ розроблено з метою взаємоузгодження положень чинних законів "Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення", "Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" та "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 

* * *

Члени Комітету з питань правової політики у рамках співпраці з Німецьким Фондом міжнародного правового співробітництва відвідали місто Бремен з метою ознайомлення із діяльністю органів правосуддя в Німеччині. 

Зокрема, члени української делегації зустрілися із Державним радником при Сенаторі з питань юстиції та конституції у м. Бремен Маттіасом Штаухом, обговоривши питання щодо незалежності юстиції та права кожного громадянина на законного суддю.

Президент Суду м. Бремен Карін Голдман ознайомила народних депутатів України В.Толстенка та В.Забарського із органами самоуправління суддів, із функціями та діяльністю Суду, його історичним становленням.

Під час зустрічі з Головою Комітету з питань Федерального положення про адвокатуру в Федеральній нотаріальній палаті Хеннінгом Хюбнером відбулася дискусія стосовно законодавчих повноважень Федерації, судового устрою Німеччини у порівнянні з Україною (про види судочинства, їх інстанційності), а також щодо монополії адвокатури у наданні консультацій з правових питань.

Члени Комітету взяли участь у засіданні Палати Суду землі Бремен у кримінальних справах у дебатах щодо розбою за обтяжуючих обставин з наслідками для здоров'я жертви розбою, під головуванням Головуючого судді Райнхарда Вакера за участі Головуючої судді Клаудії Шіллінг.

Генеральний прокурор землі Кірстен Граальман-Шеерер ознайомила народних депутатів України зі статусом прокуратури в процесі дізнання та попереднього розслідування, а також в судовому провадженні по кримінальній справі.

Також члени Комітету взяли участь у засіданні Палати Суду землі у цивільних справах під головуванням Головуючого судді Арнда Елерса із подальшим обговоренням особливостей цивільного законодавства Німеччини та України.

Завершуючи робочу поїздку, члени Комітету з питань правової політики відвідали Ганзейську палату адвокатів та провели фахову зустріч із Президентом Ганзейської Палати адвокатів Бремену, адвокатом з питань кримінального права Еріхом Йостером, з яким обговорили питання, пов'язані зі статусом адвоката в процесі дізнання та судового провадження, а також кримінального права і процесу в цілому. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 271 Кримінально-процесуального кодексу України (щодо порядку звернення до суду).

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №9039) спрямований на захист процесуальних прав учасників судового засідання, забезпечення їх рівності шляхом впровадження альтернативних форм поведінки учасників судового засідання, конкретизації переліку обставин, за яких учасники судового розгляду мають право звертатись до суду, давати показання і робити заяви сидячі. 

Підтримуючи прагнення автора законопроекту в цілому до вдосконалення кримінально-процесуального законодавства члени Комітету зазначили, що встановлення у КПК даного припису у такому вигляді може створити умови для проявів фактичної неповаги до суду, адже така конструкція запропонованої норми дає учасникам розгляду справи можливість демонстративно не додержуватися встановлених законом вимог, а в разі зауважень з боку головуючого на засіданні - посилатись на погіршення самопочуття. У тих випадках, вважають народні депутати, коли самопочуття учасника процесу справді істотно погіршилося, головуючий має вжити більш серйозних заходів, наприклад, оголосити перерву в засіданні для надання медичної допомоги. 

На засіданні Комітету йшлося й про те, що Генеральна прокуратура надала висновок у якому серед іншого зазначається, що запропоновані ініціативи можуть "призвести до невизначеності у чітко встановленій законом процедурі здійснення судочинства та бути завуальованою формою неповаги до суду". Парламентарії також акцентували увагу й на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, яке пропонує за результатами розгляду у першому читанні законопроект відхилити. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону про внесення змін до статті 78 Податкового кодексу України щодо проведення перевірок у зв'язку з припиненням підприємницької діяльності фізичних осіб-підприємців за заявницьким принципом.

На засіданні Комітету автор, народний депутат Наталія Королевська зазначила, що проект (реєстр. №9049) спрямований на врегулювання окремих питань проведення перевірок, необхідних для реалізації внесеного раніше проекту закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо заявницького принципу державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичних осіб - підприємців".

Так, пропонуються зміни до ст. 78 Податкового кодексу України щодо припинення підприємницької діяльності фізичної особи - підприємця як підстави для здійснення документальної позапланової виїзної перевірки. При цьому, наголосила голова Комітету "немає потреби вносити зміни до порядку обліку фізичної особи - підприємця як самозайнятої особи, бо фізична особа - підприємець після припинення підприємницької діяльності залишається на обліку в Державному реєстрі фізичних осіб - платників податків, а відповідно до п. 65.10.8 Податкового кодексу України державна реєстрація припинення підприємницької діяльності фізичної особи не припиняє її зобов'язань, що виникли під час провадження підприємницької діяльності, та не змінює строків, порядків виконання таких зобов'язань та застосування санкцій за їх невиконання".

Члени Комітету вважають, що реалізація положень законопроекту "дозволить врегулювати питання проведення перевірок, дотичні до проекту "Про внесення змін до деяких законів України щодо заявницького принципу державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичних осіб - підприємців", а отже кардинально полегшити припинення підприємницької діяльності фізичними особами - підприємцями без шкоди для державного бюджету та системи загальнообов'язкового державного соціального страхування". 

* * *

Злочини проти працівників ЗМІ, їх розслідування та заходи щодо їх попередження було обговорено під час наради у Комітеті з питань свободи слова та інформації. 

Відкриваючи нараду, голова Комітету Андрій Шевченко, зокрема, наголосив на тому, що "смерть людини є трагедією незалежно від професії", а випадки загибелі журналістів привертають увагу суспільства не лише внаслідок загальнолюдської трагічності цього факту, але й через ймовірність зв'язку таких подій із виконанням працівниками ЗМІ своїх професійних обов'язків. за словами народного депутата, необхідність проведення цієї наради спричинила, зокрема, загибель фотокореспондента тижневика "2000" Віталія Розвадовського та працівника компанії "КТК" Сергія Лободи (Луганська область). 

Начальник Головного управління нагляду за додержанням законів при провадженні ОРД, дізнання та досудового слідства Генеральної прокуратури України Роман Андрєєв у своєму виступі зазначив, зокрема, що у ГПУ створено робочу групу з розслідування злочинів проти працівників ЗМІ. "Більшість таких злочинів розкривається",- наголосив він і повідомив також, що сьогодні з понад 100 кримінальних справ, відкритих за фактом протиправних дій проти журналістів, більшість не пов'язана із перешкоджанням їм у виконанні їхніх професійних обов'язків. За словами Р.Андрєєва, лише 8 кримінальних справ містять ознаки такого перешкоджання, при чому 4 з них вже розкрито, ще відносно 3 триває слідство. 

Начальник Головного слідчого управління МВС України Василь Фаринник ознайомив присутніх із спектром заходів, які вживає міністерство з метою сприяння журналістам у здійсненні ними своїх професійних обов'язків. Серед заходів, зокрема, він назвав звернення міністра до особового складу МВС з даного питання, відповідну пам'ятку працівникам органів внутрішніх справ тощо. 

Відповідаючи на запитання стосовно розслідування загибелі В.Розвадовського та С.Лободи, начальник Головного слідчого управління МВС наголосив, зокрема, що "жодна версія, в тому числі версія щодо зв'язку вбивств із виконанням працівниками ЗМІ своїх службових обов'язків, органами слідства не відкидається". Водночас виступаючий зазначив, що "відповідно до статистики, 97% злочинів проти журналістів не пов'язано з їхньою професійною діяльністю".

Голова Комітету А.Шевченко за підсумками наради запевнив присутніх, що "всі злочини проти журналістів Комітет тримає і триматиме на особливому контролі".

* * *

Питання реформування правового забезпечення діяльності індивідуальних засобів розміщення туристів в Україні було обговорено під час "круглого столу" у Комітеті з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму. 

Відкриваючи захід, голова Комітету Павло Костенко, зокрема, наголосив, що народні депутати, зокрема, під час розгляду питання про внесення змін до статті 20 Земельного кодексу щодо умов надання туристичних послуг фізичними особами дійшли згоди, що, зважаючи на суспільну вагомість вирішення питань, пов'язаних з організацією діяльності міні-готелів, індивідуальних засобів розміщення туристів, правового обґрунтування функціонування таких закладів, необхідно розширити сферу законодавчого забезпечення цієї сфери. "Тому одним з результатів сьогоднішнього засідання має стати створення робочої групи із широким залученням зацікавлених фахівців та представників громадських організацій", - наголосив народний депутат і підкреслив, зокрема, що результат напрацювань цієї групи мав би бути представлений у вигляді концепції комплексного розвитку галузі, яка створить системні передумови для її детінізації, підвищення рівня захищеності прав споживачів, а також покращення туристичної привабності регіонів держави.

Голова підкомітету з питань розвитку туризму Євгеній Суслов зазначив, зокрема, що обговорення потребує комплекс проблем, пов'язаних із наданням фізичними особами послуг з розміщення туристів - від економічних та податкових факторів до визначення рівня якості таких послуг.

"Послуга з розміщення є однією з базових складових туристичного продукту, при чому в законодавстві не визначається окремо, що послуга має надаватися виключно юридичними особами",- сказав виступаючий і наголосив, що "послуги з розміщення регулярно або час від часу надають сотні тисяч наших співвітчизників в усіх регіонах країни". За його словами, в законі "Про туризм" зазначені надавачі послуг визначені як фізичні особи, які не є суб'єктами підприємницької діяльності та надають послуги з тимчасового розміщення (проживання), харчування тощо, та суб'єкти підприємницької діяльності, що надають послуги з тимчасового розміщення (проживання), харчування.

Є.Суслов звернув увагу присутніх на те, що тема обговорення як торкається найбільш важливих понять в туризмі, так і охоплює значні прошарки населення України.

На думку народного депутата, необхідно визначитися передусім з таких питань: "Які неврегульовані нормативно-правові аспекти існують в частині організації цього виду економічної діяльності фізичних осіб та підприємців і сплати ними податків? Як може здійснюватися захист прав споживачів, що користуються послугами з розміщення, які надаються фізичними особами? Які органи влади та яким чином можуть здійснювати контроль за такою діяльністю та вести її статистичний облік? Які штрафні санкції необхідно передбачити, та у яких випадках - як для надавачів послуг, так і до "контролерів" - в разі їх корупційної поведінки? Які форми сприяння можливі з боку держави, враховуючи те, що ця сфера створює значну кількість додаткових робочих місць у більшості регіонів України?".

Виступаючий наголосив також на тому, що велика частина цього сектору туристичних послуг, що досі працює в тіні, "робить це не через бажання сховатися від податків, а через цілком обґрунтовані побоювання вступати в контакт з корумпованими представниками влади". 

За підсумками обговорення учасники "круглого столу" вирішили, зокрема, рекомендувати Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму створити робочу групу для вивчення питань вдосконалення законодавчого регулювання діяльності галузі. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування. 

Проект (реєстр. №9337), внесений Кабінетом Міністрів, представив на засіданні Комітету Генеральний директор Державної адміністрації залізничного транспорту України "Укрзалізниця" Володимир Козак. Він розповів про ситуацію на залізничному транспорті, наголосивши на нагальній необхідності його реформування. 

В.Козак серед проблем, на розв'язання яких спрямований законопроект, назвав прогресуюче старіння та значний ступінь зносу основних фондів; відсутність державної підтримки інноваційного розвитку галузі; недосконалість нормативно-правового регулювання діяльності залізничного транспорту; наявність перехресного субсидування збиткових пасажирських перевезень за рахунок вантажних; низький рівень конкуренції на ринку залізничних перевезень та невідповідність організаційної структури залізничного транспорту умовам розвитку ринкової економіки держави та вимогам законодавства Європейського Союзу.

Основними причинами виникнення цих проблем, за його словами, є систематичний дефіцит інвестиційних ресурсів в оновлення основних фондів залізниць та зволікання з проведенням ринкових перетворень на залізничному транспорті. 

В.Козак наголосив на необхідності вжиття кардинальних заходів для удосконалення системи управління залізничним транспортом, розмежування функцій державного та господарського управління галуззю, які сьогодні виконуються Державною адміністрацією залізничного транспорту. 

Генеральний директор розповів про основні принципи реформування, які передбачають збереження державного контролю; відмову від втручання в господарську діяльність; передачу регіональним гілкам влади частини бюджетних коштів для компенсації збитків від приміських пасажирських перевезень; поетапне проведення реформ протягом значного періоду. 

"Першим етапом реформи є створення єдиної державної акціонерної залізничної компанії і розподіл функцій між державою та компанією. На другому етапі відбуватиметься внутрішня трансформація єдиної компанії у декілька структурних підрозділів за напрямками діяльності. На третьому етапі передбачене акціонування виділених структурних одиниць. Цей етап реалізований лише в деяких країнах і як показує досвід, повна передача інфраструктури залізниць у приватні руки має негативні наслідки", - зазначив В.Козак.

В.Козак докладно поінформував членів Комітету про другий і третій етапи реформи залізничного транспорту. Зокрема, під час другого етапу (2013-2015 роки) передбачене: утворення вертикально інтегрованої виробничо-технологічної системи залізничного транспорту, структурованої за видами діяльності з впровадженням автоматизованої системи обліку та управління; удосконалення тарифної політики, забезпечення вільного ціноутворення у конкурентних секторах ринку транспортних послуг; запровадження механізму фінансової підтримки пасажирських перевезень; формування організаційно-правових умов для функціонування приватних операторських компаній; утворення у сфері приміських та регіональних пасажирських перевезень суб'єктів господарювання у формі господарських товариств за участю Товариства, місцевих органів влади та інших юридичних осіб; оптимізацію організаційної структури залізничного транспорту. 

На третьому етапі (2016-2019 роки) реформи передбачається: ліквідувати перехресне субсидування пасажирських перевезень за рахунок вантажних шляхом впровадження механізму фінансової підтримки пасажирських перевезень; утворити корпоративно-залежне господарське товариство у сфері пасажирських перевезень в далекому та місцевому сполученні, за умови досягнення беззбиткової їх діяльності; збільшити частку приватних компаній, що володіють парком вагонів; розвивати мережу логістичних комплексів у центрах зародження та погашення вантажопотоків зі складськими та розподільними терміналами; завершити створення цільової моделі ринку залізничних послуг. 

В.Козак зазначив, що реалізація проекту дозволить створити вертикально інтегровану структуру, здатну ефективно функціонувати в сучасних умовах, що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності українських залізниць, збільшенню зайнятості населенню та відрахуванню податків, зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів усіх рівнів. 

Члени Комітету під час обговорення підтримали реформу залізничного транспорту, передбачену законопроектом. На думку народних депутатів, прийняття законопроекту дозволить підвищити ефективність функціонування галузі та, як наслідок, призведе до підвищення конкурентоспроможності українських залізниць на ринку транспортних послуг, збільшення зайнятості населення у всіх регіонах України та відрахування податків, зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів усіх рівнів. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про залізничний транспорт" (щодо розмежування функцій державного та господарського управління галуззю). 

Проектом (реєстр. №9377), поданим Кабінетом Міністрів, передбачається врегулювання правові та економічні відносини, пов'язані з реалізацією Закону "Про особливості створення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування" та розмежуванням функцій державного і господарського управління галуззю, які сьогодні виконуються Державною адміністрацією залізничного транспорту України. Зокрема, пропонується уточнити суб'єкти господарювання залізничного транспорту загального користування, які взаємодіють з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування по організації залізничного сполучення. 

Згідно із проектом, "залізниця - це відокремлений підрозділ державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування, утвореного відповідно до Закону "Про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування", який здійснює перевезення пасажирів та вантажів у визначеному регіоні залізничної мережі". 

Проект також передбачає, що "управління об'єктами державної власності, здійснення державного контролю, регулювання та нагляду за діяльністю залізничного транспорту загального користування здійснюється Кабінетом Міністрів України, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері транспорту, дорожнього господарства, туризму та інфраструктури, іншими центральними органами виконавчої влади відповідно до законодавства з урахуванням особливостей, встановлених Законом "Про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування". 

Проектом пропонується встановити, що "економічні взаємовідносини між АТ "Укрзалізниця", його залежними господарськими товариствами, порядок взаємодії між ними, включаючи розподіл доходів (прибутку) від перевезень, розрахунки за послуги, інші розрахунки, пов'язані з централізованим постачанням товарно-матеріальних цінностей, незбереженням вантажу, пошкодженням об'єктів залізничного транспорту загального користування, ремонтом рухомого складу, виготовленням запасних частин, а також закріплення транспортних засобів та їх безоплатна передача між зазначеними суб'єктами без зміни форми власності проводяться з урахуванням єдиної технології роботи в порядку, що визначається АТ "Укрзалізниця".

Відповідно до законопроекту, плани діяльності і перспективні плани розвитку АТ "Укрзалізниця" затверджує центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері транспорту, дорожнього господарства, туризму та інфраструктури. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого має дозволити створити правові умови для приведення у відповідність до конституційних вимог організаційно-правової системи управління залізничним транспортом, сприятиме підвищенню його конкурентоспроможності на внутрішньому і міжнародному ринках транспортних послуг, створить додаткові можливості залучення інвестиційних ресурсів для техніко-технологічної модернізації галузі. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 46 Закону "Про автомобільний транспорт" (щодо перевізників-претендентів).

Проектом (реєстр. №9126) з метою спрощення дозвільних процедур у сфері пасажирських автомобільних перевезень пропонується вилучити із переліку документів, які автомобільний перевізник подає конкурсному комітету для участі в конкурсі на перевезення пасажирів на автобусному маршруті загального користування довідку про відповідність технічного стану автобусів претендента умовам перевезень та висновок Державтоінспекції Міністерства внутрішніх справ про відповідність претендента вимогам нормативно-правових актів у сфері безпеки дорожнього руху. 

При цьому, пропонується встановити обов'язок органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади інформувати відповідні підрозділи Державтоінспекції МВС України про перевізників-претендентів, які подали документи на конкурс у порядку, який затверджується Міністерством інфраструктури за погодженням з МВС України, не менш як за дев'ять днів до дати проведення конкурсу. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить вдосконалити чинне законодавство про автомобільний транспорт, покращити транспортного обслуговування населення, спростити ведення бізнесу та зменшити кількість дозвільних документів.

* * *
Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо окремих питань діяльності Національного банку України). 

Проектом (реєстр. №9440) пропонується створити належні правові умови для виконання Національним банком України своїх функцій. Зокрема, зміни стосуються поповнення та використання золотовалютних резервів держави; участі представників Національного банку України у керівних органах юридичних осіб, в яких є частка держави; забезпечення охорони цінностей НБУ; упорядкування діяльності Банкнотно-монетного двору, фабрики банкнотного паперу та Державної скарбниці України. Відповідні зміни передбачається внести до законів "Про Національний банк України" та "Про державне регулювання видобутку, виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та контроль за операціями з ними".

Зокрема: статтю 1 Закону "Про Національний банк України" пропонується доповнити терміном "охорона цінностей та об'єктів", у якому визначаються межі повноважень відомчої охорони, а стаття 22 доповнюється нормою щодо права відомчої охорони застосовувати заходи фізичного впливу, спеціальні засоби активної оборони і бойову вогнепальну зброю в порядку, передбаченому Законом "Про міліцію"; статтю 48 - нормою щодо права Національного банку використовувати золотовалютні резерви на витрати по операціях із забезпечення його діяльності в межах сум, передбачених кошторисом доходів та витрат Національного банку; статтю 71 - щодо нерозповсюдження обмежень стосовно діяльності Національного банку України на виробничу діяльність Банкнотно-монетного двору, фабрики банкнотного паперу та Державної скарбниці України, яка здійснюється відповідно до положень, затверджених Правлінням НБУ. 

Також у частині 4 статті 4 Закону "Про державне регулювання видобутку, виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та контроль за операціями з ними" передбачається встановити, що брухт дорогоцінних металів у будь-якому вигляді першочергово пропонується Національному банку України та Міністерству фінансів України. 

Прийняття законопроекту, вважають народні депутати, сприятиме створенню належних правових умов для виконання Національним банком України своїх функцій, збільшенню золотовалютних резервів НБУ, диверсифікації їх шляхом збільшення частки золота у його структурі, забезпечить підвищення прозорості діяльності центрального банку та покращенню його іміджу, створенню додаткових робочих місць та додаткових надходжень до Державного бюджету України. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 5 Закону "Про судовий збір" (щодо доповнення переліку пільгових категорій). 

Проектом (реєстр. №9393) пропонується частину першу статті 5 Закону "Про судовий збір" доповнити пунктом 121, згідно з яким від сплати судового збору звільняється "Державне агентство резерву України та підприємства, установи, організації, які належать до сфери його управління, - у справах, що вирішуються на підставі законодавства про державний матеріальний резерв". 

На засіданні Комітету зазначалося, що необхідність прийняття законопроекту обґрунтовується тим, що у разі поширення норм Закону "Про судовий збір" на Держрезерв, у Державному бюджеті щороку необхідно передбачати виділення додаткових бюджетних коштів для сплати судового збору при подачі Агентством позовних заяв, апеляційних і касаційних скарг та під час захисту інтересів Агентства в суді при розгляді цих заяв.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Політичний діалог між Україною та Росією відновлено в повному обсязі. Про це заявив у середу Голова Верховної Ради України Володимир Литвин під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко, яка перебуває в Україні з офіційним візитом.

При цьому керівник парламенту зазначив, що повномасштабний політичний діалог на вищому рівні, системна робота структурних органів Українсько-російської міждержавної комісії, а також міжпарламентські контакти сприяли виведенню двосторонніх взаємин на якісно новий рівень.

"Це дозволяє нам розглядати значно ширше коло питань нашої співпраці і активізувати організаційне оформлення цієї співпраці", - зазначив В.Литвин, звернувши увагу на те, що перед парламентами обох країн в цьому зв'язку постають якісно нові завдання. Перш за все це стосується ратифікації тих угод, які вже підписані між Україною та Російською Федерацією, і тих, що готуються до підписання найближчим часом, а також супроводу міждержавних угод у рамках парламентського контролю і парламентської співпраці.

За словами В.Литвина, поновлення політичного діалогу, який у попередній період "було дещо загальмовано", дозволило значно розширити економічну співпрацю і прискорити динаміку її розвитку. Це стосується як взаємної торгівлі, так і реалізації спільних промислових й інфраструктурних проектів, а також поглиблення коопераційних і інвестиційних зв'язків.

Своєю чергою, Голова Ради Федерації Федеральних Зборів подякувала за запрошення відвідати Україну і високо оцінила рівень підготовки її першого офіційного візиту у якості керівника Ради Федерації.

Україна, наголосила В.Матвієнко, є надзвичайно важливим партнером Російської Федерації. "Ви не тільки стратегічні партнери, а й друзі і колеги", - заявила вона.

Під час зустрічі Сторони обговорили широке коло питань двосторонньої співпраці, а також питання інтеграції на теренах колишнього СРСР.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за проведення інвентаризації договірно-правової бази українсько-російських взаємин з метою приведення її у відповідність до потреб двосторонньої співпраці. 
У середу під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко В.Литвин наголосив на важливості парламентської складової двосторонніх відносин. Висока динаміка міждержавного політичного діалогу, зазначив він, підтримується у тому числі завдяки міжпарламентським зв'язкам.

"Ваш візит має надзвичайно важливе політичне, практичне, гуманітарне і міжнародне значення", - сказав у цьому контексті В.Литвин.

Голова Верховної Ради України запропонував поновити практику проведення спільних засідань профільних парламентських комітетів і високо оцінив роботу Міжпарламентської комісії зі співробітництва між Верховною Радою України і Федеральними Зборами Російської Федерації.

Він також наголосив на необхідності "супроводження" модельних законопроектів, що їх розробляє МПА СНД, до підписання і введення в дію. 

Своєю чергою, В.Матвієнко висловила думку про доцільність синхронної ратифікації деяких міждержавних процедур, а також про посилення координації діяльності делегацій України та Росії в міжпарламентських об'єднаннях. 

Сторони висловилися за можливість перегляду формату міжпарламентської співпраці після виборів до Державної Думи у грудні ц.р., аби зробити її ще більш ефективною і за вдосконалення механізмів взаємодії парламентських делегацій України і Росії у міжнародних парламентських форумах.

(Прес-служба)
* * *

В Україні уважно аналізують нормативну базу Митного союзу і його досвід роботи.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко.

Наша країна, наголосив В.Литвин, виходить з необхідності пошуку оптимальної моделі співпраці з Митним союзом з урахуванням як власних національних інтересів, так і інтересів країн-членів цього інтеграційного об'єднання. При цьому він висловив думку, що однією з можливих форм співробітництва могло би бути партнерство на секторальному рівні. "Я виходжу з необхідності сповідувати економічний прагматизм", - сказав В.Литвин.

Своєю чергою, В.Матвієнко наголосила, що Митний союз є відкритим для приєднання інших держав, "але ми нікого не примушуємо до вступу". "Ми розуміємо, що всі партнери рівні і мають приєднуватися на загальних правилах і підставах", - сказала вона.

(Прес-служба)
* * *

Україна і Росія мають і надалі активно розвивати взаємовигідну співпрацю в гуманітарно-культурній сфері. На цьому наголосили у середу Голова Верховної Ради України Володимир Литвин і Голова Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентина Матвієнко під час зустрічі у Києві.

"Нам важливо нарощувати співпрацю в гуманітарній сфері, бо ми багато втратили" - заявив В.Литвин. При цьому він позитивно розцінив той факт, що гострі теми в історії наших країн нині не педалюються, а обговорюються на рівні фахівців. "Головне - щоб говорили вчені, представники творчої інтелігенції", - додав керівник парламенту.

На думку В.Литвина, добрі перспективи є у двосторонньої співпраці на рівні наукових установ України і Росії, що дозволяє на високому рівні аналізувати, зокрема, процеси інтеграції.

Сторони також висловилися за подальшу активізацію міждержавних взаємин у освітній сфері.

В.Литвин і В.Матвієнко висловили думку про доцільність спільного відзначення і вшанування пам'яті видатних особистостей, діяльність яких мала вагоме значення для обох держав.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за синхронну ратифікацію Договору про зону вільної торгівлі з країнами-учасницями СНД національними парламентами.

"Це було б символічно", - сказав В.Литвин у середу під час зустрічі з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко.

При цьому Голова Верховної Ради України висловив думку, що під час розгляду Договору в українському парламенті можлива дискусія, "але більше у політичній площині". 

Він також повідомив, що цей документ поки що не надійшов до парламенту.

(Прес-служба)
* * *

Питання розвитку міжрегіонального співробітництва було одним з ключових під час зустрічі Голови Верховної Ради України Володимира Литвина і Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентини Матвієнко з керівництвом Житомирщини у четвер.

Як наголошувалося під час зустрічі, Житомирська область кілька років тому підписала угоду про співпрацю з Брянською областю Росії. Нині готується до підписання аналогічна угода про співробітництво між Житомирщиною і Смоленською областю Російської Федерації.

За словами голови Житомирської обласної державної адміністрації Сергія Рижука, за останні три роки імпорт російських товарів до регіону збільшився вдвічі - з 56 млн. доларів до 114 млн. доларів, і тільки у цьому році приріст становить 34%. Житомирщина експортує до регіонів Росії багато товарів і послуг, зокрема, будівельні матеріали, продукцію аграрно-промислового комплексу. 

Голови Верховної Ради України нагадав, що на Житомирщині працює близько 70 українсько-російських спільних підприємств, зауваживши: "Поки що ми беремо те, що лежить на поверхні". "Якщо ж уважніше проаналізувати наші потенціали та можливості, я впевнений, можна буде активізувати співпрацю між Житомирщиною та суб'єктами Російської Федерації, - сказав В.Литвин. - На рівні парламентів ми будемо робити все, щоб міжрегіональне співробітництво розвивалося". Керівник парламенту у цьому контексті висловився за необхідність проаналізувати і вдосконалити відповідне законодавство обох країн, щоб уникнути розбіжностей. "Об'єднавши наші зусилля, ми можемо досягти кумулятивного результату, і не в останню чергу це стосується наукоємних галузей і освіти", - наголосив він. 

Як зазначила В.Матвієнко, регіони "краще знають, чим живуть люди, які їхні потреби, і тому мають можливість пропонувати конкретні проекти, створювати спільні підприємства, задіяти потенціал один одного". 

Виступаючи перед депутатами всіх рівнів і громадськістю Житомирщини, В.Литвин наголосив, що офіційний візит в Україну Голови Ради Федерації є підтвердженням того, що Україна у повному обсязі поновила політичний діалог з Росією. "Взаємне відчуження, від якого обидві країни багато втратили, вже у минулому", - сказав він.

В.Литвин і В.Матвієнко перебувають у Житомирській області у рамках офіційного візиту Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Незалежно від результатів парламентських виборів до Державної Думи відносини між Україною і Росією не зміняться.

Таку одностайну думку висловили, спілкуючись у четвер з журналістами, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин і Голова Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентина Матвієнко.

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Матвієнко підкреслила, що "незалежно від того, яким буде склад Державної Думи і скільки голосів яка партія отримає, я абсолютно впевнена у тому, що відносини між Україною і Росією не зміняться". Адже, зазначила вона, незважаючи на різне бачення багатьох питань і різні позиції партій, щодо українсько-російських відносин - "повний консенсус на користь розвитку співпраці".

В.Литвин у цьому контексті зазначив, що Верховній Раді України необхідно буде ухвалити багато документів щодо двостороннього співробітництва, у тому числі, ратифікувати вже підписані угоди між нашими державами. 

Сторони висловилися за підвищення ефективності міждержавних зв'язків, зокрема, В.Литвин вважає за необхідне поглиблювати як економічну співпрацю та інтеграцію, так і надалі розвивати гуманітарну складову двосторонніх взаємин. Це, на його думку, одна з визначальних баз, на якій вибудовуються українсько-російські відносини у різних сферах.

В.Литвин і В.Матвієнко перебувають у Житомирській області у рамках офіційного візиту Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації.

Керівники парламентів також відвідали Музей космонавтики ім. С.П.Корольова, відвідали меморіальний будинок-музей видатного конструктора та оглянули експозицію павільйону "Космос".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер разом з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко в рамках візиту на Житомирщину побував в рідному селі Слобода-Романівська та познайомив колегу зі своїми батьками. 

Відповідаючи на запитання журналістів, В.Матвієнко відзначила, що, за її враженнями і спостереженнями, Житомирська область успішно розвивається. "Є труднощі та проблеми, але темпи росту доволі значні, і є добрі перспективи", - підкреслила вона. 

Голова Ради Федерації Федеральних Зборів підкреслила той факт, що Житомирщина відома видатними вихідцями з цього краю, які прославили його та всю Україну. "Це й Леся Українка, і Сергій Корольов, та багато інших, - сказала вона. - У той же час - це ті люди, які пов'язують Україну і Росію, - той же Сергій Корольов, який народився на Житомирщині і став видатним конструктором і засновником практичної космонавтики". 

В.Матвієнко відзначила особливу душевну атмосферу в сім'ї Голови Верховної Ради України і висловила задоволення від того, що побувала в місці, де корені її колеги, де він народився і виріс. "Мені особливо приємно, що Володимир Михайлович запросив до рідного дому - це особливий ступінь довіри, приємно те, що Володимир Литвин як керівник української держави шанує та пам'ятає рідну землю, свої рідні корені і чуйно ставиться до своїх батьків. Це ті цінності, на яких ми маємо виховувати молодь, - підкреслила вона. - Впевнена, що батьки Володимира Михайловича пишаються ним та всіма своїми дітьми". 

Голова Верховної Ради, відповідаючи на запитання журналістів, зазначив, що раз на місяць намагається бувати в рідному селі, висловивши при цьому жаль, що перебування буває дуже коротким. "І кожного разу караю себе за те, що не приділяю достатньо часу батькам, але я ціную кожну мить нашого спілкування, дорожу ним і дуже вболіваю за своїх рідних", - сказав він.

Керівники парламентів також відвідали літературно-меморіальний музей Лесі Українки та зустрілися з інтелігенцією міста Новоград-Волинського. 
(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю зустрівся з Маршалком Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем.

У ході розмови Сторони обговорили ряд питань, пов'язаних із перспективою парафування Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, поточну економічну та політичну ситуацію в обох країнах. 

В.Литвин позитивно відзначив «надзвичайну дивовижну налаштованість Польщі на вступ України до Європейського Союзу». За його словами, така підтримка з боку польських колег стала ще більш дієвою під час головування Республіки Польща у Європейському Союзі. "Дивлячись на виступи, заяви польських політиків, можна зробити висновок, що вони більше переймаються нашими проблемами, ніж деякі українські політики", - додав він.

Маршалок Сенату Республіки Польща заявив, що Польща підтримує Україну в її європейському напрямку. "Все, що можна було зробити, ми зробили", - підкреслив він.

Б.Борусевич, наголосивши на політичній, економічній та психологічній стабільності всередині своєї країни, повідомив і про певні складнощі, які виникли через фінансову кризу у Європі. Він також вказав на певну проблему довіри європейських громадян до дій власних держав, що виникла нині. Маршалок Сенату також наголосив на необхідності ухвалення деяких складних для громадян законів, зокрема, щодо проведення пенсійної реформи, яка передбачає підвищення пенсійного віку.

Голова Верховної Ради, підкреслюючи, що він є "непохитним прихильником європейського шляху України", висловив сподівання на те, що "реалізм з обох боків візьме гору, і від вступу України до Європейського Союзу виграють обидві сторони".

(Прес-служба)
* * *

У чіткому визначенні європейських перспектив нашої держави зацікавлені як Україна, так і Європейський Союз.

Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у п'ятницю на запитання журналістів, чи варто Україні очікувати на підписання Угоди про асоціацію з ЄС, враховуючи рекомендації Європарламенту, ухвалені у нинішній четвер.

"Я є прихильником вирішувати проблем у міру їх надходження, - зазначив В.Литвин. - Бо якщо ми будемо безупинно розігрівати один одного перед 19 грудня, щоб не вийшло так, що одна зі сторін "перегріється"". 

"Тут головне, як у спорті - не перегоріти, а підійти до 19 грудня з розумінням вважливості прийняття рішення, - вважає керівник парламенту. - І дати відповіді на прості, але вкрай важливі питання: парафування - а що відбудеться за парафуванням? Як, коли, за яким графіком відбуватиметься ратифікація і все, що з цим пов'язано". "Думаю, що ні Україні, ні ЄС не потрібен власне сам процес, а повинна бути чітка і зрозуміла позиція щодо пункту призначення", - додав він.

За словами В.Литвина, під час сьогоднішньої зустрічі з Маршалком Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем також обговорювалося питання про "практичні, узгоджені дії", які потрібно здійснити, аби зняти всі перешкоди до підписання Угоди.

Відповідаючи на запитання щодо впливу Росії на відносини Україна-ЄС, на що вказує у своїх рекомендаціях Європарламент, В.Литвин зазначив: "Я вважаю, що кожна сторона виступає, виходячи зі своїх національних інтересів, і впливати можна на того, хто піддається впливу, або на тих, хто хоче, щоб на них впливали".

"Треба кожному робити свою роботу, і я не бачу у цьому великих загроз і викликів", - сказав він.

Б.Борусевич, своєю чергою, зазначив, що позиція Польщі полягає у необхідності парафувати Угоду про асоціацію з Україною 19 грудня. "І ми робимо все, аби це сталося", - наголосив він. Після парафування, сказав Маршалок, розпочнеться процедура ратифікації Угоди національними парламентами країн-членів ЄС.

Європейський парламент, сказав Б.Борусевич, підтримав пропозицію Польщі. "У Євросоюзі також відбувається дискусія щодо цієї теми, і деякі члени ЄС, як і Польща, виступають за парафування, а деякі інші вважають, що треба цю дискусію продовжувати, - сказав він. - Як воно справді буде - подивимося 19 грудня".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю з Маршалком Сенату Республіки Польща Богданом Борусевичем обговорив ряд питань щодо парламентського, культурно-гуманітарного співробітництва України і Польщі.

Зокрема, учасники зустрічі запланували провести наступне засідання тристоронньої Міжпарламентської асамблеї Україна - Литва - Польща у червні наступного року.

Б.Борусевич також запропонував провести матч з футболу між парламентарями обох країн напередодні проведення Європейського футбольного чемпіонату Євро-2012.

В.Литвин погодився із цією пропозицією за умови, "якщо спікери парламентів будуть капітанами команд". Це рішення, за його словами, потрібно узгодити на рівні відповідних спортивних асоціацій та законодавців України і Польщі.

Однією з ініціатив у гуманітарній сфері, запропонованої паном Маршалком, є вшанування пам'яті видатного польського письменника та художника, який народився у м. Дрогобич у липні 1892 року - Бруно Шульца. За словами Б.Борусевича, літературні критики ставлять книжки Б.Шульца на один рівень з творами Марселя Пруста та Франца Кафки, посмертна його слава - світового рівня. Наступного року світова спільнота відзначатиме 120-річчя з дні його народження та 70-річчя з дня трагічної загибелі. 

Голова Верховної Ради наголосив на важливості проведення днів вшанування пам'яті видатних людей та запропонував узгодити план заходів, пов'язаних із вшануванням пам'яті Б.Шульца. "Потрібно скоординувати спільні дії, ми внесемо необхідні пропозиції до парламенту, - сказав він. - Потрібно говорити не лише про проблеми, а й про спільні проекти".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що новий закон про прокуратуру буде насамперед результатом роботи практиків та фахівців, а не політиків. 

"Цей закон повинен бути написаний людьми знаючими, які мають відповідний досвід роботи", - сказав В.Литвин у вівторок під час церемонії нагородження працівників органів прокуратури відзнаками Верховної Ради України. 

На думку В.Литвина, потребує уважного аналізу і перегляду і відповідний розділ Конституції України з урахуванням сьогоднішніх реалій.

Керівник парламенту наголосив на важливості реформування правоохоронної системи, зокрема, на необхідності прийняття нового Кримінально-процесуального кодексу. Проекти законів України про прокуратуру та про Службу безпеки, а також Концепція реформування правоохоронних органів України, сказав він, мають бути розроблені протягом року після прийняття нового Кримінально-процесуального кодексу.

Голова Верховної Ради України також звернув увагу на те, що з моменту ухвалення Кримінального кодексу минуло 10 років, зазначивши, що він "значною мірою відстав від життя", і висловився за прийняття нової редакції цього законодавчого акту.

Звертаючись до представників органів прокуратури, В.Литвин висловив їм подяку за "вкрай важливу, актуальну роботу". "У вашій службі, яка стоїть на захисті національних інтересів, важливо мати досвід, життєву мудрість, і діяти вивірено", - підкреслив він.

На думку керівника парламенту, "правозахисна функція прокуратури і надалі зростатиме, і необхідно робити все, аби відновити довіру людей до правоохоронної системи". 

В.Литвин нагородив відзнаками Верховної Ради України за вагомий особистий внесок у зміцнення законності в Українській державі, зразкове виконання службових обов'язків, сумлінну працю, високий професіоналізм та з нагоди Дня працівників прокуратури 30 представників органів прокуратури.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин прогнозує складний розгляд у парламенті законопроекту про виконання рішень судів у другому читанні.

У вівторок під час церемонії нагородження працівників органів прокуратури відзнаками Верховної Ради України В.Литвин зазначив, що Конституція забороняє ухвалювати закони, які обмежують існуючі права громадян і погіршують життя людей. Разом з тим, за його словами, соціальні закони нині надзвичайно складно виконувати, оскільки "для цього потрібен ще один бюджет".

"Нам потрібно знайти вихід з цієї складної ситуації, шукати діалог, щоб сказати, які є можливості і що необхідно зробити", - сказав він, додавши, що парламент разом з урядом шукають рішення.

"Потрібно сказати, які закони і в якому обсязі будуть виконуватися", - зазначив В.Литвин, наголосивши, що в Україні 124 категорії пільговиків.

Керівник парламенту також повідомив, що до законопроекту надійшло майже 500 поправок.

(Прес-служба)
* * *

Закон про вибори народних депутатів України перебуває у Головному юридичному управлінні Верховної Ради "на відпрацюванні". 

Про це повідомив Голова Верховної Ради України В.Литвин, відповідаючи на брифінгу у середу на запитання журналістів, які висловили занепокоєння тим фактом, що прийнятий 17 листопада ц.р. закон про вибори народних депутатів України досі не підписаний і не переданий на підпис Президенту України. 

Він підкреслив, що у цьому законі "все повинно бути бездоганним, оскільки до нього привернута увага не лише народних депутатів, а й всієї спільноти: як української, так і за кордоном". "Сьогодні о 9-30 цей документ Тимчасова спеціальна комісія передала до Головного юридичного управління на відпрацювання", - повідомив Голова Верховної Ради України.

В.Литвин порадив деяким політикам "відмовитись від хворобливого нагнітання істерії заявами про те, що на закон буде накладено вето". "Сенсацій, на які сподівалися, не буде", - сказав він.

(Прес-служба)

* * *
Голова Верховної Ради України В.М.Литвин підписав Закон України "Про вибори народних депутатів України".

Закон направлено на підпис Президенту України Віктору Януковичу.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України В.Литвин, відповідаючи під час брифінгу на запитання журналістів щодо можливості скликання позачергового засідання парламенту на вимогу фракцій "Блок Юлії Тимошенко-"Батьківщина" і Блоку "Наша Україна - Народна Самооборона" зазначив, що обов'язковою умовою для його проведення є наявність підписів 150 народних депутатів.

Він повідомив, що отримав відповідні звернення фракцій, зазначивши, що розділяє їх заклопотаність і готовий провести позачергове засідання Верховної Ради. При цьому, зауважив В.Литвин, "ініціатори цього листа повинні мене підтримати й відповідно до вимог Конституції й закону про регламент надати необхідні документи". "Якщо буде 149 підписів і не вистачатиме одного, я поставлю свій", - наголосив він.

Голова Верховної Ради зауважив, що "в тому разі, якщо відповідні підписи не буде зібрано, ініціатива про скликання позачергового засідання матиме вигляд звичайного піару".

(Довідково: фракції БЮТБ і НУНС виступають за проведення позачергового засідання Ради у зв'язку із загибеллю Геннадія Конопльова - учасника акції протесту чорнобильців у Донецьку 30 листопада).

(Прес-служба)

* * *

Національний конкурс шкільних газет - це чудова нагода і можливість для починаючих журналістів самовиразитися, здобути необхідний досвід для майбутньої роботи, розвинути свої здібності.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час зустрічі з учасниками Юнкорівського прес-туру - переможцями Національного конкурсу шкільних газет.

У конкурсі взяли участь учні 731 навчального закладу, що свідчить про зростання його авторитету, зазначив керівник парламенту.

Звертаючись до учасників зустрічі - переможців конкурсу з різних областей України, В.Литвин висловив власні настанови цим талановитим дітям. Найперше, порадив він, - "не варто йти за натовпом", потрібно мати власну точку зору. "Обравши професію журналіста, необхідно розуміти психологію мас, мати власну систему аргументів, їхню практичну спрямованість", - сказав він. Також В.Литвин порадив молодим людям більше читати про життя визначних особистостей, які визначали хід історії у ХХ столітті.

Керівник парламенту розповів присутнім про організацію власного робочого дня, зазначивши, що кожного дня він перечитує, окрім інших матеріалів, величезну кількість інформаційних повідомлень. При цьому він висловив жаль з того, що більшість інформації в мережі Інтернет, газетах і телебаченні мають негативне нашарування. "Я проти того, аби щось прикрашати. Але не можуть бути новини лише "чорними", - наголосив В.Литвин.

Він підкреслив, що молоді люди, які вирішили стати журналістами, повинні перш за все розвивати свої аналітичні здібності, бути сміливими і об'єктивними, а для цього потрібна величезна сила волі. "Я вважаю, що журналіст завжди повинен давати інформацію для роздумів", - зазначив Голова Верховної Ради України. На його думку, нині вже відбулося становлення держави, "її загальної конструкції", але "змістовного наповнення ще немає".

В.Литвин побажав переможцям журналістського конкурсу одночасно із здобуттям фундаментальної освіти "знаходити себе у житті", а сьогодні, за його словами, перед молодими людьми відкриваються серйозні можливості здобути серйозну підготовку, адже є достатній доступ до інформаційних джерел.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Литвин у суботу взяв участь у відкритті реконструйованого територіального центру соціального обслуговування у м. Новоград-Волинський Житомирської області. Звертаючись до присутніх, він підкреслив, що про проблеми людей з обмеженими можливостями треба згадувати і говорити не лише 3 грудня у День інвалідів. 

В.Литвин зазначив, що люди, які мають особливі потреби, більш відповідальні, життєстійкі, ніж інші члени суспільства. "Це справжні життєлюби і суспільство повинно відчувати таких людей, співпереживати, - підкреслив він і додав. - На зміну колективізму прийшов вік індивідуалізму, але добре було б не втрачати такі риси суспільного співпереживання, які ми мали у недалекому минулому, коли ми відчували лікоть один одного". 

Голова Верховної Ради нагадав, що в Україні сьогодні більше, як 2,5 млн. інвалідів, при чому інвалідність молодшає. "Сьогодні треба дійти до кожної людини. Цивілізованість держави визначає і те, як вона піклується про людей з обмеженими можливостями", - підкреслив В.Литвин.

Голова Верховної Ради передав реабілітаційному центру автобус "Богдан", який обслуговуватиме інвалідів, "бо цим людям в силу їхнього нездоров'я не вистачає спілкування". Також В.Литвин подарував центру річну підписку на районну газету, а також вручив соціальним працівникам закладу і пацієнтам подарунки. Він пообіцяв допомогти центру з придбанням сучасного медичного обладнання і обладнання господарського призначення. 

Керівник парламенту також побував у нововідкритій амбулаторії лікарів загальної практики сімейної медицини у м. Новоград-Волинському та передав їм кардіограф і наркозно-дихальний апарат.

 (Прес-служба)

* * *

У новий рік ми ввійдемо з новим бюджетом, заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи на запитання журналістів у Житомирській області у суботу. 

Керівник парламенту нагадав, що у разі відсутності головного фінансового документу усі видатки здійснюватимуться за принципом "однієї дванадцятої". Це, за його словами, свідчить про те, що ні про який розвиток чи капітальні вкладення говорити не прийдеться. "Ми не можемо дозволити собі таку розкіш - краще недосконалий бюджет, ніж його відсутність", - підкреслив він.

При цьому Голова Верховної Ради нагадав, що прийняття Держбюджету на 2012 рік залежить від результатів переговорів з Росією про ціну на газ, які, за його словами, знаходяться на завершальному етапі.

"Роботи у Верховній Раді буде багато, розгляд питань буде надзвичайно активним і бурхливим для низки рішень", - зазначив В.Литвин. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради Володимир Литвин сподівається, що у футболістів посилиться почуття патріотизму та відповідальності, без чого не виграти у сильних суперників. 

Голова Верховної Ради Володимир Литвин у суботу, відповідаючи на запитання журналістів щодо результатів жеребкування участі групового етапу Чемпіонату Європи Євро-2012 з футболу, заявив, що вважає суперників України дуже сильними. Це збірні Франції, Швеції та Англії, які зіграють з Україною.

"Шведи, французи та Англія - одна з найбільш сильних груп. Хотіли як краще, але одержали дуже сильну групу", - зазначив В.Литвин, коментуючи результати жеребкування групового етапу чемпіонату, що пройшла 2 грудня. Він висловив сподівання, що у футболістів збірної України під час гри на чемпіонаті посилиться почуття патріотизму та відповідальності. "Я сподіваюся, вірю й хочу сподіватися, що у наших футболістів прокинеться почуття - те, без якого не може бути результату, - почуття відповідальності й патріотизму", - сказав він.

При цьому керівник парламенту додав, що, на його думку, у нинішній час українські футболісти грають гірше, ніж за часів СРСР, незважаючи на те, що їхнє матеріальне забезпечення покращилося. За його словами, це пов'язано з тим, що в них послабшало почуття патріотизму, необхідне для досягнення перемог у футболі. В.Литвин також висловився за необхідність виховання нового покоління спортсменів.

Довідково: За результатами жеребкування 2 грудня, збірна України з футболу зіграє зі збірними Франції, Швеції та Англії в групі D фінального турніру чемпіонату Європи з футболу в 2012 році.

(Прес-служба)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко, у середу, перебуваючи з робочою поїздкою у Полтавській області, зустрівся з працівниками бібліотек і музеїв Полтавської області, яким презентував "Український щорічник - 2012".

Під час зустрічі з працівниками бібліотек, Микола Томенко відмітив, що, "на жаль, для нинішньої влади підтримка книг та бібліотек не є пріоритетом у діяльності". М.Томенко звернув увагу на ряд проблем бібліотечної сфери, серед яких особливо нагальною є неможливість закуповувати книги, періодичні видання тощо без тендерних процедур. Він повідомив, що до нього надходять численні звернення, в тому числі і від Української бібліотечної асоціації, в яких йдеться про те, що робота із закупівлею книг та особливо періодичних видань практично заблокована.

М.Томенко нагадав, що згідно з Законом України "Про здійснення державних закупівель", книги, періодичні видання та інші документи на всіх носіях інформації до бібліотечних фондів закупаються за загальними правилами - тобто так само як меблі, канцтовари, будівельні матеріали тощо. Це не враховує специфічність цих документів, як інтелектуального продукту. Зокрема, книги випускаються в обмеженій кількості і за час підготовки та проведення тендерних процедур можуть зникнути з ринку. Передплата ж періодичних видань здійснюється у визначені видавцями та розповсюджувачами терміни. Наразі бібліотеки державного та обласного рівня здійснюють передплату періодичних видань за процедурою відкритих торгів, що триває до двох місяців. При цьому у випадку подання скарги кимось з незадоволених учасників торги припиняються, що часто призводить до зриву відповідних закупівель, внаслідок чого втрачається комплектність видань. Стосовно закупівель книжної продукції, бібліотекам вигідніше закупати її безпосередньо у видавництв за цінами виробника, оскільки у книготоргуючих фірм, які приймають участь у тендерах, ціна завжди вища. Окрім того, М.Томенко зауважив, що часто на місцевому рівні чиновники делікатно "підказують", у якого "правильного" посередника зобов'язані закупити продукцію бібліотеки.

Зважаючи на це, Віце-спікер повідомив, що він спільно з народним депутатом Ігорем Єреськом зареєстрував у парламенті проект закону "Про внесення змін до статті 2 Закону України "Про здійснення державних закупівель" (щодо придбання документів для бібліотечних фондів)" (р.н.9515). Законопроектом, зокрема, пропонується в Законі "Про здійснення державних закупівель" передбачити виключення із загальної процедури тендерних закупівель інформаційної продукції, що закуповується для бібліотечних фондів. М.Томенко зазначив, що цей документ хоч і не вирішить всіх наявних на сьогоднішній день проблем в бібліотечній сфері, однак дасть можливість хоча б на наступний рік максимально швидко та дешево закупити необхідну для бібліотек літературу.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Засідання консультативної ради з питань місцевого самоврядування

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів засідання консультативної ради з питань місцевого самоврядування, участь у якому також взяли урядовці.

Учасники засідання заслухали інформацію про стан підготовки проекту закону про ринок земель та про проблеми розмежування земель державної і комунальної власності. Згадані питання мали неоднозначну оцінку у виступах представників органів місцевого самоврядування.

Міністр аграрної політики та продовольства України Микола Присяжнюк, зокрема, підкреслив, що "держава, перш за все, не повинна стояти осторонь від процесу впровадження земельних законів у реальне життя".

Серед найбільш актуальних питань учасники засідання відзначили необхідність створення державного іпотечного банку землі, визначення землі ціноутворюючим фактором у аграрній сфері. Неоднозначним були й питання продажу і оренди землі. Як прозвучало на засіданні, представники обласних рад західних регіонів України висловили окрему думку: близько 80% опитаних громадян їхньої місцевості висловлюються проти продажу землі і вважають це шляхом до зубожіння селянства.

Голова Верховної Ради України у цьому контексті наголосив на необхідності зробити процеси у земельній сфері цивілізованими. "Не варто поспішати і приймати механічні рішення", - сказав він, додавши, що необхідно "відкласти політичні гасла і зробити так, щоб виграли люди".

Щодо пропозицій започаткувати нову програму розвитку села, які прозвучали на засіданні, В.Литвин зауважив, що це, на його думку, не дуже ефективний шлях, бо програм було багато. Так само обережно, наголосив він, треба підходити і до питань референдуму щодо земельної реформи. "Референдум може бути, але як розпорядитися його результатами?", - сказав В.Литвин. Також керівник парламенту підкреслив, що важливою буде не стільки дата прийняття нового закону про ринок земель, скільки його суть.

При цьому він нагадав, що за останні роки більше 575 сіл були зняті з обліку. Землі цих населених пунктів потрібно повертати до життя, наголосив В.Литвин.

Консультативна рада з питань місцевого самоврядування рекомендувала парламентському Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин узагальнити пропозиції та зауваження, внесені на сьогоднішньому засіданні, для подальшого використання під час підготовки відповідного законопроекту, забезпечити підготовку концептуальних змін щодо вирішення питань розмежування земель державної та комунальної власності на законодавчому рівні.

При цьому Комітет має вивчити питання необхідності розробки програми солідарного фінансового забезпечення і поетапного здійснення розмежування земель державної та комунальної власності до 2020 року.

Міністерству аграрної політики та продовольства України рекомендовано налагодити робочі контакти з органами місцевого самоврядування у ході здійснення заходів, спрямованих на формування ринку земель сільськогосподарського призначення, забезпечувати контроль за використанням та охороною земель. 

За особистий внесок у розвиток місцевого самоврядування і розбудову територіальних громад В.Литвин нагородив відзнаками Верховної Ради України ряд представників районних і обласних рад.

(Прес-служба)
* * *
Звернення Голови Верховної Ради України В.М.Литвина з нагоди Міжнародного дня інвалідів

Шановні співвітчизники!

День 3 грудня спонукає кожного з нас з особливою увагою, теплом і чуйністю звернутися до людей з обмеженими можливостями і складними долями, до їхніх інтересів та запитів. Для працівників відповідних служб це професійний обов'язок, для всіх інших - щирий поклик душі.

Глобальний характер і гуманістичне наповнення цієї цивілізаційної віхи додають потужного імпульсу для оцінки того, що вже зроблено і робиться для адаптації інвалідів до непростих життєвих реалій, формування і застосування їхніх знань та навичок, для трудової й громадянської самореалізації. Маємо також визначитися надалі у всьому, що допомогло б таким людям максимально переборювати свої фізичні вади та недуги, вливатися у повноцінне і повнокровне життя, знайти себе у ньому.

Український парламент активно працює на досягнення цих цілей і в загальному контексті удосконалення законодавчої бази соціального захисту всіх верств населення, і з увагою до особливих потреб інвалідів. Сподіваюся і вірю, що спільними злагодженими зусиллями ми забезпечимо реальні і вагомі здобутки на цьому шляху.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України привітав учасників об'єднавчого з'їзду роботодавців України. 

У своєму вітальному зверненні він наголосив на тому, що процеси консолідації таких важливих структур громадянського суспільства, як організації роботодавців, є логічною реакцією прогресивно мислячої і патріотично налаштованої бізнес-еліти на вимоги і виклики новочасної доби. 

"Влада, якою б прогресивною вона не була, не здатна одноосібно забезпечити людям достойне життя без досягнення взаєморозуміння і консенсусу з тими, хто на власний ризик своєю працею створює реальний продукт, дає роботу і сплачує податки. І для такої взаємодії і ведення діалогу з бізнесовим загалом вона вимушена шукати гідного партнера", - зазначив керівник українського парламенту. 

Він висловив переконання в тому, що сьогоднішній об'єднавчий з'їзд репрезентує роботодавців всієї країни і покликаний сказати в цьому своє вагоме державницьке слово. Зі свого боку, Верховна Рада України робитиме все, аби національні товаровиробники і роботодавці мали належні правові механізми відстоювання своїх інтересів, які, зрештою, є інтересами держави та її громадян, пообіцяв В.Литвин. 

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників органів прокуратури з професійним святом.

Працівникам органів прокуратури України

Щиро вітаю з професійним святом, яке відзначається вже двадцятий рік. За цей час, а він збігається з періодом незалежності нашої держави, органи прокуратури пройшли непростий шлях свого становлення та розвитку, здобули і підтверджують суспільну довіру до себе і своєї діяльності.

Ваші зусилля, спрямовані на захист конституційних цінностей, зміцнення законності в усіх сферах життя, є прикладом сумлінного, відповідального ставлення до дорученої справи, професійних та громадянських обов'язків. Винятково важливу роль відведено органам прокуратури у зміцненні державності, гарантуванні верховенства права, дотриманні Конституції і законів України, розбудові й утвердженні України як демократичної, соціальної, правової держави. Сьогодні надзвичайної ваги набуває ваша участь у послідовній та цілеспрямованій боротьбі із злочинністю і корупцією, забезпеченні своєчасного і принципового реагування на факти нехтування законами з боку посадових осіб та громадян. 

Органи прокуратури України можуть заслужено пишатися славними сторінками історії свого відомства, представниками прокурорського корпусу, які були і залишаються взірцем професійних та особистих якостей, вірними своєму покликанню. Не маю сумніву, що ваші кращі професійні традиції і здобутки знайдуть гідне продовження у справах нинішнього та майбутніх поколінь працівників органів прокуратури.

Бажаю вам наснаги, успіхів у реалізації покладених на вас відповідальних обов'язків та завдань, злагоди й благополуччя.
* * *
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