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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 6 ГРУДНЯ, ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ ПРОДОВЖИЛА РОБОТУ В ПЛЕНАРНОМУ РЕЖИМІ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про результати роботи Верховної Ради на пленарних засіданнях 15-18 листопада. 

В.Литвин оголосив про вихід народного депутата Е.Зейналова із складу фракції "Наша Україна-Народна Самооборона".

Головуючий повідомив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "Рівні можливості" у складі 15 народних депутатів. Співголовами об'єднання обрані народні депутати Ю.Ковалевська, О.Бондаренко, І.Геращенко. 

В.Литвин також повідомив, що на засіданні Погоджувальної ради було прийнято рішення про створення Тимчасової слідчої комісії з розслідування загибелі учасника акції протесту чорнобильців у Донецьку Геннадія Конопльова. 

Народні депутати 234-ма голосами підтримали пропозицію головуючого про продовження вечірнього засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

З оголошеннями, заявами, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 

На вимогу фракцій "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" у засіданні була оголошена перерва, під час якої представники фракції "БЮТ-Батьківщина" заблокували президію, урядову ложу і трибуну для виступів.
* * *
У СЕРЕДУ, 7 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ДЕВ'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк перед початком ранкового засідання зазначив, що напередодні в зв'язку з блокуванням фракцією "БЮТ-Батьківщина" Голова Верховної Ради України В.Литвин не мав можливості закрити пленарне засідання. 

А.Мартинюк закрив 35-те пленарне засідання і оголосив відкритим ранкове пленарне засідання 7 грудня. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України привітав усіх з Днем місцевого самоврядування. 

Народні депутати виступили із заявами, повідомленнями, пропозиціями. 

На вимогу фракцій "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" у засіданні була оголошена перерва. 

А.Мартинюк після закінчення перерви поінформував про те, що керівником фракції "БЮТ-Батьківщина", згідно з протоколом засідання фракції, обрано народного депутата А.Кожем'якіна. 

Народний депутат А.Кожем'якін зачитав заяву фракцій, які брали перерву. "Сьогодні у парламенті день опозиції. Більшість погодилась, що у цей день повинні розглядатися законопроекти опозиційних фракцій, які перш за все спрямовані на врегулювання ситуації в нашій державі, захисту її громадян. Однак, більшість позбавляє опозицію можливості працювати у парламенті. Сьогодні у порядку денному знову стоять антисоціальні та антинародні законопроекти, які спрямовані на збагачення вузького кола обраних і більшість готова прийняти їх за будь-яку ціну", - зазначалося у заяві. 

На знак протесту народні депутати з фракцій "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" залишили сесійний зал. 

До порядку денного сесії було включено низку проектів законів та постанов. 

Проект закону про внесення змін до Закону "Про металобрухт" (щодо процедури ввезення) доповів заступник Міністра екології та природних ресурсів Дмитро Мормуль. Урядовець зазначив, що сьогодні актуальним є питання дерегуляції відносин у сфері господарювання. Необхідність вирішення зазначеного питання обумовлена вимогами програми економічних реформ в Україні. За словами доповідача, зміни до Закону "Про металобрухт" передбачають вилучення положення щодо погодження імпорту металобрухту органами виконавчої влади у галузі охорони навколишнього природного середовища на місце, де має проводитися переробка металобрухту. 

Д.Мормуль запевнив, що вилучення такого погодження не вплине на дієвість державного екологічного нагляду, контролю за ввезенням металобрухту, оскільки в Україні ратифікована Базельська конвенція, положення якої в свою чергу імплементовано цілою низкою нормативно-правових актів. Зокрема, положення Конвенції імплементовано положенням про контроль за транскордонним перевезенням небезпечних відходів та їх утилізацію, виділенням із жовтого та зеленого переліку відходів, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 13 липня 2000 року №1120.

Голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олексій Плотніков доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти проект за основу та в цілому. 

Народні депутати підтримали рішення профільного комітету 256-ма голосами. 

Верховна Рада прийняла за основу проекти законів: про внесення зміни до статті 22 Закону "Про теплопостачання" щодо передачі майна, що використовується для вироблення теплової енергії (об'єктів теплопостачання); про внесення змін до Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" (щодо уніфікації документів); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із Законом "Про соціальний діалог в Україні". 

Проект закону про особливості продажу пакетів акцій, що належать державі у статутному капіталі банків, у капіталізації яких взяла участь держава, доповів заступник Міністра фінансів Сергій Рибак. Він нагадав, що у 2009 році держава в особі Міністерства фінансів взяла участь в капіталізації трьох банків: це - "Родовід Банк", банк "Київ" та "Укргазбанк". Витрати держави на капіталізацію та докапіталізацію зазначених банків склали разом 25,8 мільярдів гривень. Внаслідок цього частка держави статутних капіталів цих банків склала: в "Родовід Банку" - 99,99%, в банку "Київ" - 99,94% і в "Укргазбанку" - 93%. За словами доповідача, державою не плануються витрати на додаткову капіталізацію цих банків, проте, подальше залишення у власності держави їх пакетів акцій несе ризик додаткових витрат з Державного бюджету і пов'язаною з цим необхідністю підняття рівня їх капіталізації. 

С.Рибак обґрунтував необхідність прийняття законопроекту нагальною потребою в правовому врегулюванні порядку виходу держави з капіталу. "Процедура продажу пакетів акцій банків є істотною відмінністю від порядку приватизації об'єктів державної власності, оскільки передбачає наявність професійного посередника між продавцем та покупцем, який відіграє ключову роль для успішного продажу пакетів акцій. До того ж, найскоріше прийняття проекту є істотною умовою прогресу в подальшому співробітництві з фінансовими установами", - зазначив він. 

Урядовець повідомив, що законопроектом передбачається врегулювати принципи продажу державних часток в банках, визначити об'єкти та суб'єкти продажу пакетів акцій банків, створити механізм прозорого встановлення вимог до осіб, які можуть бути потенційними покупцями, недопущення до купівлі пакетів акції осіб, які на час капіталізації володіли в них істотною часткою. Проектом також пропонується сформувати порядок процедури продажу пакетів акцій, розкрити зміст, особливості окремих етапів, врегулювати фінансові договірні відносини продажу пакетів акцій. Це, за словами доповідача, дасть суттєвий поштовх до подальшого врегулювання діяльності цих банків. 

Голова Комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики Віталій Хомутиннік доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект у першому читанні. 

За результатами голосування законопроект 236-ма голосами був прийнятий за основу. 

Проект закону про внесення зміни до статті 5 Закону "Про судовий збір" (щодо доповнення переліку пільгових категорій) доповів заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі Володимир Бандуров. Урядовець повідомив, що проект закону підготовлено з метою врегулювання проблеми браку коштів Держрезерву на сплату судового збору. 

За його словами, проблема виникла у зв'язку з прийняттям Верховною Радою Закону від 08.07.2011 року №3674 "Про судовий збір", відповідно до якого за подання позовних заяв, апеляційний скарг та касаційних скарг передбачено сплату судового збору. 

"Статтею 5 Закону визначені пільги щодо сплати боргу практично для тих же платників, що були звільнені від сплати державного мита згідно з пунктом 40 частини першої статті 4 Декрету Кабінету Міністрів України від 21 січня 2001 року №7-93 "Про державне мито". Однак, Держрезерв України не включено до цього переліку, хоча його було звільнено від сплати державного мита за позовами щодо виконання зобов'язань, що випливають із Закону "Про державний матеріальний резерв". У 2011 році коштів на сплату збору агентство не має і проектом Державного бюджету України на 2012 рік виділення коштів держрезерву для сплати судового збору також не передбачено. З урахуванням статистики по кількості позовних заяв за минулі роки з 1 листопада 2011 року щорічно необхідно виділяти бюджетні кошти у сумі близько 15 мільйонів гривень для сплати судового збору при подачу держрезерву позовних заяв, апеляційний і касаційних скарг", - зазначив доповідач. 

За словами доповідача, у 2010 році Держрезервом подано 31 позовну заяву про повернення матеріальних цінностей на суму 635 мільйонів гривень, 23 заяви про визнання його кредитором на суму 233 мільйони гривень. У 2011 році Держрезервом подано 10 позовних заяв про повернення матеріальних цінностей на суму 14 мільйонів гривень і 19 заяв про визнання його кредитором на суму 74 мільйона гривень.

У цьому зв'язку, наголосив В.Бандуров, уряд пропонує прийняти цей законопроект у першому читані та в цілому. 

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендував парламенту прийняти законопроект за основу. 

Законопроект 264-ма голосами був прийнятий у першому читанні. 

За основу був прийнятий законопроект про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України (щодо злочинів проти моральності у сфері статевих стосунків).

За результатами голосування парламентарії відхилили законопроект про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України (щодо статевих зносин з особою, яка не досягла 16-річного віку). 

Проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення порядку встановлення і використання спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв доповів народний депутат Валерій Писаренко. Він нагадав, що сьогодні це питання законодавчо врегульоване. "Але той, хто сьогодні захоче встановити собі спеціальні світлові або сигнальні пристрої, заплатить врешті приблизно 800 гривень і поїде далі. Працівник ДАІ навіть не зможе зобов'язати таку людину демонтувати ці спеціальні світові пристрої", - зазначив доповідач і запропонував внести зміни до Кодексу про адміністративні правопорушення, підвищивши фінансову відповідальність у 50 разів - до 50 тисяч гривень, щоб, за його словами, "нарешті, відповідальність становила більше, ніж коштують ті самі пристрої, а, можливо, іноді, ніж коштує і автомобіль". 

На думку народного депутата, це зупинить використання незаконним шляхом таких пристроїв. 

В.Писаренко також запропонував надати право працівникам ДАІ заборонити експлуатацію транспортного засобу до демонтажу спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв після тимчасового затримання. 

Голова підкомітету Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Віктор Шемчук повідомив, що Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект у першому читанні. 

Під час обговорення народні депутати пропонували прийняти законопроект не лише у першому читанні, а й в цілому. Головним аргументом на користь прийняття законопроекту стало те, що це дозволить комплексно розв'язати проблему. 

Окремі промовці висловили сумнів у доцільності прийняття такого законопроекту з огляду на те, що працівники ДАЇ можуть буде застосовувати його, зокрема, і в період виборчої кампанії до агітаційних машин. 

Верховна Рада 270-ма голосами прийняла законопроект за основу та в цілому. 

За результатами голосування були відхилені проекти законів: про допомогу сім'ям, які не можуть мати дітей; про внесення зміни до Закону "Про телебачення та радіомовлення" щодо надання телеканалами ідентифікуючої інформації про участь держави та органів місцевого самоврядування у створенні телепередач; про внесення змін до Закону "Про інформацію" (щодо приведення норм Закону у відповідність з Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод). 

Народні депутати розглянули законопроект про внесення змін до Сімейного кодексу України (щодо підвищення рівня мінімального шлюбного віку). Парламентарії погодилися з аргументами автора проекту, народного депутата М.Томенка, який запропонував внести зміни до Сімейного кодексу, які передбачають встановлення шлюбного віку для жінок у вісімнадцять років. 

Передбачено також, що за рішенням суду може бути надано право на шлюб також і особі, яка досягла шістнадцяти років, якщо буде встановлено, що це відповідає її інтересам.

Законопроект за результатами голосування ("за"-226 голосів) був прийнятий за основу. 

Парламентарії розглянули два законопроекти про внесення змін до деяких законів України (щодо гарантій та відповідальності держави за повернення заощаджень громадян), авторами яких є народні депутати А.Павловський і П.Симоненко. 

Врахувавши рекомендації профільного комітету - Комітету з питань соціальної політики та праці - народні депутати направили на доопрацювання законопроект народного депутата П.Симоненка, а законопроект народного депутата А.Павловського - відхилили. 

Проект закону про систему гарантування вкладів фізичних осіб доповів голова Комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики Віталій Хомутиннік. Він аргументував прийняття проекту необхідністю підвищити дієвість системи фінансової безпеки країни через функціональне збалансування та ефективне взаємодоповнення діяльності окремих її елементів, а саме: системи регулювання і нагляду, системи гарантування вкладів фізичних осіб та системи рефінансування з боку кредитора останньої інстанції. 

Доповідач повідомив, що проектом пропонується розділити повноваження між Національним банком та Фондом гарантування вкладів фізичних осіб, передавши роботу з проблемними та неплатоспроможними банками під нагляд цього Фонду. 

"Саме цей Фонд має отримувати повноваження впливу на ці проблемні банки, а також забезпечити наявність ресурсу, відповідні відрахування, за рахунок яких має формуватися цей фонд. Удосконалення схеми гарантування вкладів фізичних осіб дозволить підвищити загальний рівень довіри населення до банківської системи України, що є головною передумовою мобілізації необхідних довгострокових ресурсів для забезпечення сталого економічного розвитку. Крім того, прийняття законопроекту передбачено міжнародними зобов'язаннями України. Відповідно до проекту друга програма позики на реабілітацію фінансового сектору має забезпечити ефективність, оперативність та прозорість здійснення процедури фінансового оздоровлення проблемних банків та процедури виведення безнадійних банків з ринку з використанням найкращої світової практики та досвіду", - зазначив В.Хомутиннік.

Профільний Комітет рекомендував парламенту прийняти цей законопроект за основу. 

Парламентарії підтримали рішення Комітету 257-ма голосами. 

За основу були прийняті проекти законів: про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо деяких питань сплати податків в умовах дії угоди про розподіл продукції); про внесення змін до деяких законів України (щодо окремих питань діяльності Національного банку України); про внесення змін до Податкового кодексу (щодо оподаткування операцій з дорогоцінними металами за участю Національного банку України). 

Верховна Рада прийняла Постанови "Про відзначення 110-ї річниці з дня народження Героя Радянського Союзу Ватутіна Миколи Федоровича" і "Про відзначення 500-річчя заснування міста Чигирин Черкаської області".

Народні депутати розглянули і прийняли в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо збільшення видатків на соціальні потреби). 

Верховна Рада ратифікувала Угоду про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ, Угоду про сільське господарство між Україною та Королівством Норвегія, Угоду про сільське господарство між Україною та Ісландією та Угоду про сільське господарство між Україною та Швейцарською Конфедерацією. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України А.Мартинюк закрив пленарне засідання.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 9 ГРУДНЯ, ЗАВЕРШИВСЯ ЧЕРГОВИЙ ПЛЕНАРНИЙ ТИЖДЕНЬ ДЕВ'ЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин на початку ранкового засідання повідомив про те, що пленарне засідання 9 грудня проводитиметься за порядком денним пленарного засідання, яке мало відбутися у четвер. 
Головуючий оголосив про вихід народного депутата О.Шепелєва зі складу фракції Партії регіонів. 

На вимогу фракцій "БЮТ-Батьківщина" і "Наша Україна-Народна Самооборона" Голова Верховної Ради України запросив керівників усіх фракцій на засідання Погоджувальної ради. 

Перший заступник Голови Верховної Ради України А.Мартинюк зачитав депутатські запити. 

В.Литвин надав слово керівнику фракції "БЮТ-Батьківщина" А.Кожем'якіну для інформації про засідання Погоджувальної ради. 
А.Кожем'якін повідомив, що засідання Погоджувальної ради закінчилося нічим і зачитав заяву фракції "БЮТ-Батьківщина", яку підтримала фракція "Наша Україна-Народна Самооборона". У заяві, зокрема, зазначалося, що "8 грудня влада здійснила безпрецедентний за своєю абсурдністю та протизаконністю вчинок - ухвалила рішення про повторний арешт Ю.Тимошенко, яка і без того перебуває за ґратами". 

А.Кожем'якін зазначив: "Вчорашнє рішення "лук'янівського" суду спрямоване на знищення не лише лідера опозиції. Ухвалене напередодні доленосного саміту, це рішення влади свідомо вбило європейську перспективу України". 

Водночас, "більшість у Верховній Раді сама заблокувала трибуну, щоб здійснити наймасштабніший злочин і протягнути грабіжницький закон про розкрадання української землі. Цей ганебний закон буде відмінено! Земля буде повернута українському народу", - наголошувалося у заяві. 

Фракції "БЮТ-Батьківщина" та "Наша Україна-Народна Самооборона" заявили, що вони продовжать протестувати проти беззаконня та свавілля влади і залишили сесійний зал. 

В.Литвин також поінформував про засідання Погоджувальної ради. Він повідомив про те, що на засіданні обговорювалося питання про вжиття Верховною Радою заходів щодо звільнення Ю.Тимошенко з в'язниці, а також пропозиція фракції "БЮТ-Батьківщина" про включення до порядку денного законопроекту про декриміналізацію ст. 365 Кримінального кодексу, його розгляду і ухвалення рішення. 

В.Литвин повідомив, що жодна з пропозицій не була підтримана. 

Народні депутати усунули неузгодженості в тексті прийнятого 17 листопада 2011 року Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення окремих положень адміністративного судочинства". 

Парламентарії 260-ма голосами прийняли рішення про продовження пленарного засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

До порядку денного сесії було додатково включено кілька законопроектів. 

Верховна Рада ухвалила Закон "Про ратифікацію Інструменту підписки на акції ЄБРР, які підлягають сплаті на вимогу". 

Парламентарії також ратифікували Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Кіпр про економічне, наукове, технічне та промислове співробітництво та Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Кіпр про взаємну охорону інформації з обмеженим доступом. 

Народні депутати розглянули низку законопроектів у другому читанні. 

Верховна Рада прийняла в цілому проекти законів: про внесення змін до Закону "Про операції з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах" (щодо уточнення окремих положень); про внесення змін до статті 5 Закону "Про операції з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічних відносинах" (щодо порядку оформлення дозвільних документів); про особливості здійснення закупівель неопромінених паливних елементів (твелів) для ядерних реакторів; про внесення змін до Закону "Про космічну діяльність" (щодо удосконалення державного регулювання та управління); про внесення змін до Закону "Про дорожній рух" (щодо переобладнання транспортних засобів); про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо регуляторних актів. 

За результатами голосування був відхилений проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо залучення інвестицій житлово-будівельних кооперативів у масове житлове будівництво). 

Народні депутати розглянули і прийняли в цілому законопроекти: про внесення змін до Закону "Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років" (щодо безкоштовного показу художніх та документальних фільмів про війну у День Перемоги); про внесення змін до Закону "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням" (щодо надання застрахованим особам матеріального забезпечення на підприємствах, проти яких порушено провадження у справах про банкрутство); про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом. 

Підготовлений до другого читання проект закону про Фонд державного майна України доповів голова підкомітету Комітету з питань економічної політики Олександр Бондар. 

Під час голосувань більшість поправок не була підтримана, а законопроект 246-ма голосами був схвалений в цілому. 

У другому читанні та в цілому були прийняті законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо повноважень Центральної виборчої комісії); про внесення змін до статті 10 Закону "Про цінні папери та фондовий ринок" (щодо емісії облігацій внутрішніх державних позик); про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо удосконалення положень про статус членів Вищої кваліфікаційної комісії суддів України). 

Верховна Рада прийняла низку постанов про призначення позачергових місцевих виборів. 

Народні депутати розглянули доопрацьований законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення механізму використання земель оборони. Проект доповів голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Григорій Калетнік. 

Під час обговорення парламентарії висловили деякі зауваження до положень проекту і пропонували прийняти його лише у другому читанні. 

За результатами голосування законопроект 238-ма голосами був прийнятий у другому читанні. 

Голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Григорій Калетнік доповів ще один доопрацьований Комітетом законопроект - про ринок земель. 

В обговоренні законопроекту взяли участь представники депутатських фракцій і груп. 

Законопроект 245-ма голосами був прийнятий за основу. 

Верховна Рада прийняла в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення реалізації прав на нерухоме майно та їх обтяжень при їх державній реєстрації та Постанову "Про утворення робочої групи з опрацювання законодавчих пропозицій з питань інвентаризації об'єктів нерухомості". 

В цілому був ухвалений законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо видачі документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності. 

Поданий Президентом України проект закону про адміністративні послуги доповів Представник Президента України у Верховній Раді Юрій Мірошниченко. Він зазначив, що проект розроблено з метою створення доступних та зручних умов для реалізації та захисту прав, свобод і законних інтересів фізичних та юридичних осіб щодо отримання адміністративних послуг, запобігання проявам корупції під час надання адміністративних послуг. Завданнями проекту є визначення основних засад діяльності суб'єктів надання адміністративних послуг, прав і обов'язків фізичних та юридичних осіб щодо отримання адміністративних послуг. 

Законопроектом, зокрема, пропонується визначити поняття адміністративної послуги та принципи її надання, суб'єкта надання адміністративної послуги, засади його діяльності, обов'язки адміністративного органу, в тому числі, щодо забезпечення права одержувачів адміністративних послуг на одержання повної та достовірної інформації про порядок та строк надання адміністративної послуги. Проектом також передбачається встановити, що лише законом визначається вичерпний перелік адміністративних послуг та встановити заборону делегування суб'єктам господарювання повноважень з надання адміністративних послуг. При цьому передбачається можливість делегування у разі, якщо це передбачено законом, таких повноважень лише бюджетним установам, що перебувають у сфері управління відповідних адміністративних органів тощо.

Профільний Комітет - з питань державного будівництва та місцевого самоврядування - не ухвалив рішення і рекомендував парламенту визначитися у сесійному залі. За результатами голосування (за" - 240 голосів) законопроект був прийнятий за основу. 

Представник Президента України у Верховній Раді Ю.Мірошниченко доповів ще два законопроекти, поданих Президентом України. 

За результатами голосування в цілому був прийнятий законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо структури та порядку обліку кадрів Служби безпеки України.

Парламентарії прийняли за основу проекти законів: про внесення змін до Закону "Про Антимонопольний комітет України" (щодо оптимізації складу); про внесення зміни до статті 7 Закону "Про автомобільний транспорт" (щодо організації перевезень Київською міськдержадміністрацією); про фонд майбутніх поколінь; про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо створення державного фонду регіонального розвитку. 

За результатами голосування було відхилено законопроект про внесення змін до статті 105 Бюджетного кодексу щодо принципів та критеріїв розподілу субвенцій на виконання інвестиційних програм (проектів). 

Верховна Рада прийняла в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо граничного віку перебування на державній, дипломатичній службі та службі в органах місцевого самоврядування. 

Народні депутати розглянули три законопроекти стосовно внесення змін до Регламенту Верховної Ради України - щодо порядку надання народним депутатам текстів законопроектів та супровідних документів - народного депутата М.Томенка і щодо оптимізації діяльності Верховної Ради України - народних депутатів Р.Князевича і В.Литвина. 

За результатами голосування в цілому був прийнятий законопроект народного депутата В.Литвина, а законопроекти народних депутатів М.Томенка і Р.Князевича - відхилені. 

Верховна Рада прийняла за основу проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо проведення робіт з визначення енергопотенціалу) і про внесення змін до Закону "Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності" (щодо уточнення окремих положень). 

Парламентарії розглянули два законопроекти про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування, подані Кабінетом Міністрів і народним депутатом Ю.Кармазіним відповідно. Про їх суть доповіли заступник Міністра інфраструктури В.Корнієнко і народний депутат Ю.Кармазін. 

Голова Комітету з питань транспорту і зв'язку Михайло Мироненко доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу урядовий законопроект, а проект народного депутата Ю.Кармазіна - відхилити, оскільки він дублює попередній.

М.Мироненко також доповів рішення Комітету щодо законопроекту про внесення змін до Закону "Про залізничний транспорт" (щодо розмежування функцій державного та господарського управління галуззю), який пов'язаний із законопроектом про особливості утворення державного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування, поданим Кабінетом Міністрів. Члени Комітету рекомендували парламенту прийняти цей проект за основу. 

Обидва урядові законопроекти були прийняті за основу. 

На доопрацювання за результатами голосування був направлений проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо невиконання або неналежного виконання власником чи утримувачем собак чи інших тварин обов'язків по догляду за ними. 

За основу та в цілому прийнято законопроект про внесення змін до статті 98 Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо забезпечення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів). 

Верховна Рада прийняла Постанову "Про відзначення 80-річчя з дня народження Ю.Й.Богатикова" та внесла уточнення в текст прийнятого Закону "Про внесення змін до деяких законів України щодо видачі документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності". 

Головуючий закрив пленарне засідання. 

12-16 грудня народні депутати працюватимуть у комітетах і фракціях. 

Наступне пленарне засідання дев'ятої сесії відбудеться у вівторок, 20 грудня.
* * *

У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Земельного кодексу та інших законодавчих актів щодо проведення робіт із землеустрою, пов'язаних із встановленням і зміною меж адміністративно-територіальних одиниць. 

Проектом (реєстр. №9408) пропонується внести зміни до чинного законодавства, які, зокрема, передбачають визначення основних вимог з розроблення, погодження та затвердження проектів землеустрою щодо встановлення (зміни) меж адміністративно-територіальних одиниць.

Крім цього, документом планується передати районним радам повноваження щодо затвердження меж сіл та селищ, які входять до складу території району.

Законопроектом пропонується також визначити процедуру врегулювання спірних питань при погодженні проектів землеустрою шляхом утворення погоджувальних комісій відповідного рівня залежно від категорії адміністративно-територіальних одиниць (міста, району, міста обласного значення тощо).

Документом передбачено також можливість встановлення існуючих меж населених пунктів (без їх зміни) за відсутності генеральних планів населених пунктів.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить визначити та спростити процедуру встановлення та зміни меж населених пунктів, що сприятиме ефективному вирішенню управлінських проблем. 

* * *

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування земель державної та комунальної власності. 

Проектом (реєстр. №9495) пропонується розмежувати землі державної власності на землі держави та землі комунальної власності. Згідно із документом, землями комунальної власності пропонується визначити всі землі в межах сіл, селищ, міст, крім земельних ділянок, які перебувають у постійному користуванні органів державної влади, державних підприємств, установ, організацій, а також земельних ділянок, на яких розташовані об'єкти нерухомого майна, що є у державній власності.

Як наголошувалося під час засідання, всі інші землі (крім земель приватної власності) в силу закону залишатимуться у державній власності.

Під час обговорення наголошувалося також, що законопроектом передбачено змінити повноваження органів виконавчої влади щодо здійснення права власності на земельні ділянки. За словами народних депутатів, на відміну від чинного законодавства, відповідно до норм якого розпорядження однією земельною ділянкою мають право здійснювати три державні органи, планується надати ці повноваження одному органу виконавчої влади, яким буде: щодо земель державної власності в межах сіл, селищ, міст районного значення за межами населених пунктів на території району - районні державні адміністрації, в інших випадках - обласні державні адміністрації. На думку авторів законопроекту, це сприятиме перенесенню важелів прийняття управлінських рішень з загальнодержавного на місцевий рівень. 

Члени Комітету зазначили також, що визначення єдиного суб'єкта права власності на земельні ділянки крім іншого, дозволить внести інформацію про суб'єкта права державної власності до Державного реєстру прав на нерухоме майно та уникнути спорів щодо визначення компетенції розпорядника державних земель при здійсненні транзакцій із ними.

* * *

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік" (щодо збільшення видатків на соціальні потреби). 

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №9531) розроблено з метою забезпечення місцевих бюджетів коштами на виплату соціальних допомог та недопущення виникнення заборгованості із цих виплат, на оплату праці працівників бюджетних установ, розрахунки за спожиті бюджетними установами комунальні послуги та енергоносії, на зменшення кредиторської заборгованості перед підприємствами, які здійснюють перевезення пільгової категорії громадян, а також на виконання урядом зобов'язань за державним боргом.

Загалом законопроектом передбачені такі зміни основних показників загального фонду державного бюджету: збільшення доходів на 1.315 млн. грн.; збільшення видатків на 1.787,8 млн. грн.; зменшення надання кредитів на 472,8 млн. грн.

Кабінетом Міністрів, яким поданий законопроект, пропонується збільшити: 

обсяг субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим сім'ям, інвалідам з дитинства, дітям-інвалідам та тимчасової державної допомоги дітям на 800,8 млн. грн.; 

обсяг додаткової дотації на вирівнювання фінансової забезпеченості місцевих бюджетів на 800 млн. грн.; 

обсяг субвенції з державного бюджету місцевим бюджетом на компенсацію за пільговий проїзд окремих категорій громадян на 162 млн. грн.; 

видатки за бюджетною програмою "Обслуговування внутрішнього державного боргу" на 225 млн. грн.;

зменшити витрати за бюджетною програмою "Виконання державою гарантійних зобов'язань за позичальників, що отримали кредити під державні гарантії" на 472,8 млн. грн. та зменшити видатки за бюджетною програмою "Резервний фонд" на 200 млн. грн.

Основним джерелом покриття додаткових видатків державного бюджету у законопроекті передбачено збільшення на 1.315 млн. грн. прогнозу надходжень від податку на додану вартість із ввезених на територію України товарів, що є реалістичним показником.

Водночас, під час розгляду законопроекту Комітетом підтримано пропозицію про передбачення додаткової дотації на вирівнювання фінансової забезпеченості бюджету міста Київ у сумі 270 млн. грн. за рахунок перерозподілу окремих видатків державного бюджету.

За підсумками розгляду Комітет рекомендує Верховній Раді прийняти законопроект за основу та в цілому як закон з урахуванням запропонованих Комітетом змін.

* * *

У Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування відбулося шосте засідання робочої групи з підготовки до другого читання проекту закону про громадські організації. 

Під час засідання увага учасників була зосереджена на питаннях, зокрема, надання юридичним особам можливості засновувати і бути членами громадських організацій, права громадських організацій діяти на всій території України, їхньої комерційної діяльності, питань навколо їх реєстрації тощо. 

До складу робочої групи, керівником якої є голова підкомітету з питань державного будівництва Василь Демчишен, увійшло 32 особи, зокрема, члени Комітету, представники органів державної влади, неурядових організацій, науковці, експерти. Особлива увага членів робочої групи приверталась до можливості врахування у тексті Рекомендації державам-членам стосовно правового статусу неурядових організацій у Європі, прийнятої Комітетом Міністрів Ради Європи 10 жовтня 2007 року.

На думку учасників обговорення, метою розроблення законопроекту (реєстр. №7262-1) є удосконалення законодавства України про об'єднання громадян шляхом приведення його у відповідність до міжнародних договорів України, а також визначення належних правових та організаційних основ реалізації права особи на свободу об'єднання, створення сприятливих умов для утворення і діяльності громадських організацій та розвитку громадянського суспільства в цілому.

Як наголошують у секретаріаті Комітету, документ буде підготовлено для розгляду Верховною Радою у другому читанні під час поточної сесії.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до статті 10 Закону "Про пожежну безпеку" (щодо декларативного принципу). 

Законопроект (реєстр. №8388) спрямований на приведення законодавства у сфері пожежної безпеки у відповідність із Законом "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" шляхом внесення відповідних змін до статті 10 Закону "Про пожежну безпеку". 

Згідно із проектом, "Новостворені підприємства, у тому числі ті, що розміщуються в орендованих приміщеннях, які не змінюють виду своєї діяльності (крім потенційно небезпечних об'єктів) або не належать до категорії вибухопожежонебезпечних та об'єктів з масовим перебуванням людей і не розміщуються на території або всередині зазначених об'єктів, можуть провадити певні дії щодо здійснення господарської діяльності або видів господарської діяльності на підставі декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства. Якщо зазначені підприємства належать до категорії пожежонебезпечних об'єктів, вони можуть провадити свою діяльність за декларативним принципом за умови укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми особами. Порядок та форма повідомлення про відповідність матеріально-технічної бази суб'єкта господарювання вимогам законодавства встановлюються Кабінетом Міністрів України.

Підставою для видачі дозволу є висновок за результатами оцінки (експертизи) протипожежного стану підприємства, об'єкта чи приміщення, що проводиться органом державного пожежного нагляду або суб'єктом господарювання, який одержав ліцензію на проведення такої оцінки (експертизи)".

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності". 

Проект (реєстр. №9394) спрямований на узгодження положень Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" із положеннями законодавчих актів у частині уніфікації назв документів дозвільного характеру та доповнення Переліку документами дозвільного характеру, передбачених законом. 

Так, зазначалося на засіданні Комітету, у чинному Законі "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" відсутні деякі документи дозвільного характеру, необхідність одержання яких передбачена законами "Про охорону атмосферного повітря", "Про Червону книгу України", "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів", "Про захист тварин від жорстокого поводження", "Про природно-заповідний фонд України", "Про відходи", "Про вилучення з обігу, переробку, утилізацію, знищення або подальше використання неякісної та небезпечної продукції".

Окрім того, з метою дерегуляції та зменшення кількості документів дозвільного характеру, вбачається за доцільне виключити з Переліку ряд документів дозвільного характеру.

Комітет висловив низку зауважень до проекту, зокрема щодо пункту 2, який стосується того, що закон набирає чинності одночасно із законом "Про реформування та вдосконалення дозвільної системи у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального і невиснажливого використання природних ресурсів та екологічної безпеки, зменшення регуляторного тиску на суб'єктів господарювання". 

Народні депутати наголосили, що сьогодні цей проект (реєстр. №9139) готується Комітетом до подання на розгляд Верховної Ради для прийняття його за основу.

Члени Комітету вважають, що у разі прийняття лише одного з цих законопроектів, законодавство України у частині визначення документів дозвільного характеру та повноважень щодо їх видачі буде розбалансоване.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про реформування та вдосконалення дозвільної системи у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального і невиснажливого використання природних ресурсів та екологічної безпеки, зменшення регуляторного тиску на суб'єктів господарювання. 

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №9139) спрямований на приведення Водного та Лісового кодексів України, законів "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про пестициди і агрохімікати", "Про відходи", "Про рослинний світ", "Про охорону атмосферного повітря", "Про тваринний світ", "Про Червону книгу України", "Про захист тварин від жорстокого поводження", "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" у відповідність із вимогами Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". Йдеться, насамперед, про порядок надання документів дозвільного характеру у сфері природокористування (при видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, спеціальне використання об'єктів рослинного та тваринного світу та ін.). Крім того, пропонується узгодити назви центральних органів виконавчої влади у зазначеній сфері з вимогами чинного законодавства.

Члени Комітету наголосили, що під час підготовки до другого читання у законопроекті необхідно:

врахувати повноваження Ради міністрів Автономної Республіки Крим у сфері охорони навколишнього природного середовища, водних, лісових ресурсів, рослинного та тваринного світу, охорони атмосферного повітря тощо, які були внесенні Законом "Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим";

виключити зміни до Закону "Про рослинний світ", оскільки вони потребують внесення під час підготовки законопроекту до другого читання змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, що буде суперечити статті 116 Регламенту Верховної Ради України. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про Фонд державного майна України. 

Законопроектом (реєстр. №9368) пропонується визначити правовий статус, організацію, повноваження та порядок діяльності Фонду державного майна України як центрального органу виконавчої влади із спеціальним статусом, який реалізує державну політику у сфері приватизації, оренди, використання та відчуження державного майна, управління об'єктами державної власності (в тому числі корпоративними правами держави), а також у сфері державного регулювання оціночної діяльності.

Згідно із проектом, Фонд державного майна України є центральним органом виконавчої влади зі спеціальним статусом, який реалізує державну політику у сфері приватизації, оренди, використання та відчуження державного майна, управління об'єктами державної власності, в тому числі корпоративними правами держави, а також у сфері державного регулювання оціночної діяльності.

Фонд державного майна України відповідальний перед Президентом України, підзвітний та підконтрольний Верховній Раді. Діяльність Фонду спрямовується і координується Кабінетом Міністрів.

Відповідно до проекту, Фонд державного майна очолює Голова, який призначається на посаду і звільняється з посади Президентом України за згодою Верховної Ради. 

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 64 пропозиції від суб'єктів законодавчої ініціативи, більшість з яких враховано. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Кіпр про економічне, наукове, технічне та промислове співробітництво. 

На засіданні Комітету зазначалося, що набрання чинності Угодою, вчиненою 4 липня 2011 року в м. Київ, значною мірою сприятиме розвиткові двостороннього співробітництва в галузях, що становлять взаємний інтерес двох держав, зокрема, шляхом створення промислових комплексів, розширення та модернізації промислових підприємств, обміну науковою та технологічною інформацією, технічними спеціалістами та науково-дослідним устаткуванням, сприяння розвитку інфраструктурних проектів, інших форм співробітництва.

Присутні на засіданні звертали увагу те, що з метою розвитку співробітництва у зазначених сферах угодою передбачається створення та функціонування Міжурядової українсько-кіпрської комісії. Основними завданнями діяльності Комісії є: обговорення програм економічного, промислового, наукового та технічного співробітництва та проектів у сферах, що становлять взаємний інтерес; сприяння співробітництву малого та середнього підприємництва; заохочування підприємців обох держав до участі у міжнародних виставках та ярмарках, які проводитимуться на території держав будь-якої з Договірних Сторін, тощо.

Члени Комітету підкреслили, що ратифікація угоди створить правові підстави для розвитку двостороннього співробітництва в галузях, що становлять взаємний інтерес для двох держав, та сприятиме забезпеченню макроекономічної стабільності української економіки.

Відповідний законопроект зареєстровано за №0236. 

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту ухвалити проект постанови про впровадження мораторію на закриття державних і комунальних закладів культури у сільській місцевості. 

Документом (реєстр. №7161) пропонується визнати, що закриття державних і комунальних закладів культури у сільській місцевості є неприпустимим, та впровадити до кінця 2015 року мораторій на таке закриття.

На думку членів Комітету, Верховна Рада України має доручити уряду здійснити низку відповідних заходів, а саме:

проаналізувати ситуацію щодо функціонування державних і комунальних закладів культури у сільській місцевості та забезпечити припинення їх необґрунтованого закриття; 

вивчити питання щодо зміни умов фінансування таких закладів; 

забезпечити поповнення фондів сільських бібліотек сучасними виданнями національного книговидавничого ринку, в тому числі примірниками, виданими за Державною програмою "Українська книга".

На засіданні Комітету зазначалося, зокрема, що у сільській місцевості України відбувається закриття закладів культури, яке, на думку народних депутатів, "має негативні соціально-економічні наслідки і є неприпустимим для цивілізованих, демократичних, культурно-розвинених держав". 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я підтримує законопроект про внесення змін до статті 229 Податкового кодексу України (щодо особливостей оподаткування спирту етилового, який використовується для виробництва лікарських засобів). 

Законопроектом (реєстр. №9258) пропонується внести зміни до статті 229 Податкового кодексу України шляхом зміни підпункту 229.1.1.б) пункту 229.1. та підпункту 229.1.5 б) пункту 229.1. зазначеної статті, у яких визначити, що для виробництва лікарських засобів (у тому числі компонентів крові і вироблених з них препаратів) та ветеринарних препаратів, крім лікарських засобів у вигляді бальзамів та еліксирів, податок на етиловий спирт справляється за ставкою 0 гривень за 1 літр 100-відсоткового спирту.

Як зазначалося під час засідання Комітету, документ розроблено з метою вдосконалення державного управління та підтримки вітчизняної галузі на ринку ветеринарних препаратів. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект постанови про деякі питання підвищення мінімального рівня пенсійного забезпечення громадян України. 

Комітет зазначив, що з метою підвищення мінімального рівня пенсійного забезпечення громадян України, проектом постанови (реєстр. №8697) пропонується доручити Кабінету Міністрів до 1 липня 2011 року внести на розгляд Верховної Ради проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік", яким передбачити з 1 серпня 2011 року збільшення на 50% розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, порівняно із розміром, встановленим з 1 квітня 2011 року. 

Також пропонується при розробці зазначеного законопроекту передбачити збільшення дотації Пенсійному фонду на виплату пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за різними пенсійними програмами, для забезпечення виплат підвищеного розміру мінімальної пенсії за рахунок: зменшення на 50 відсотків видатків на забезпечення діяльності Верховної Ради, Президента України, Кабінету Міністрів, центральних органів виконавчої влади; коштів резервного фонду Кабінету Міністрів України; коштів, що перераховуються Національним банком відповідно до Закону "Про Національний банк України"; надлишкових коштів Кабінету Міністрів на рахунках, відкритих в установах Державного казначейства; коштів від приватизації ВАТ "Укртелеком"; перевищення доходів Державного бюджету України над плановими показниками у поточному році.

Члени Комітету підкреслили, що з розумінням ставляться до законодавчої ініціативи народного депутата України Н.Королевської, направленої на покращення матеріального забезпечення найбільш незахищеної верстви населення - пенсіонерів. Водночас, Комітет вважає за доцільне звернути увагу на наступне.

Згідно із Законом "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", мінімальний розмір пенсії за віком за наявності у чоловіків 35 років, а у жінок 30 років страхового стажу встановлюється в розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, визначеного законом. За кожний повний рік страхового стажу понад 35 років чоловікам і 30 років жінкам пенсія за віком збільшується на 1 відсоток розміру пенсії, обчисленої відповідно до статті 27 цього закону, але не більш як на 1 відсоток мінімального розміру пенсії за віком, зазначеного вище.

Пенсії, обчислені у такому порядку, фінансуються за рахунок коштів Пенсійного фонду. Проте, зауважив Комітет, у проекті постанови, по-перше, не визначено суму коштів, яка потребується на реалізацію проекту в цій частині, по-друге, не визначено джерел їх вишукання. Кошти, передбачені у Державному бюджеті як дотація Пенсійному фонду на виплату пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за різними пенсійними програмами, не можуть бути використані на виплату збільшених розмірів пенсій відповідно до статті 28 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", оскільки ці кошти використовуються лише на ті виплати, які, згідно із законом, фінансуються за рахунок коштів державного бюджету. До таких виплат відносяться надбавки, підвищення до пенсій (у тому числі ветеранам війни, дітям війни), деякі види пільгових пенсій, відповідна частина "спеціальних" пенсій (державних службовців, науковців, військовослужбовців тощо). Отже, на думку членів Комітету, запропоновані проектом постанови джерела збільшення зазначеної дотації можуть бути використані лише на підвищення цих виплат. Кошти на покриття дефіциту бюджету Пенсійного фонду необхідно передбачати в іншій програмі "Покриття дефіциту коштів Пенсійного фонду України на виплату пенсій" (за розрахунками Пенсійного фонду місячна сума таких коштів, розрахована на грудень 2011 року, становить понад 3 млрд. грн.). 

Окрім того, Комітет зазначив, що проект постанови потребує також узгодження із порядком  розрахунку прожиткового мінімуму або внесення відповідних змін до цього порядку. Згідно із Законом "Про прожитковий мінімум", прожитковий мінімум встановлюється Кабінетом Міністрів на одну особу, а також окремо для тих, хто відноситься до основних соціальних і демографічних груп населення. Єдиний порядок розрахунку прожиткового мінімуму встановлено Методикою визначення прожиткового мінімуму на одну особу та для осіб, які відносяться до основних соціальних і демографічних груп населення. 

Члени Комітету звертали увагу і на те, що Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді зазначений проект постанови відхилити, акцентуючи увагу на невідповідності багатьох положень пункту 2 проекту постанови статтям 7 та 24 Бюджетного кодексу України, додатку № 2 до Закону "Про Державний бюджет України на 2011 рік". 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 536 Цивільного кодексу України щодо розміру процентів за користування чужими коштами. 

Проектом (реєстр. №9220) пропонується внести зміни до частини другої статті 536 Цивільного кодексу України, якими передбачити, що якщо договором або іншим актом цивільного законодавства не встановлений розмір процентів, то він визначається на рівні облікової ставки Національного банку України. 

На думку членів Комітету, прийняття зазначених змін усуне прогалини у законодавчому врегулюванні питання щодо стягнення процентів за користування чужими грошовими коштами, стимулюватиме недобросовісних боржників до виконання зобов'язань та підвищить якість здійснення судочинства судами України.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо набрання законної сили судовими рішеннями в адміністративних справах, які виконуються негайно). 

Проект (реєстр. №9426) спрямований на недопущення заподіяння шкоди правам, свободам та інтересам осіб, захисту порушених прав осіб від невиконання рішень суду в адміністративних справах, які повинні виконуватися негайно.

На засіданні Комітету зазначалося, що Кодексом адміністративного судочинства встановлені окремі категорії адміністративних справ в яких постанови суду виконуються негайно чи можуть бути звернуті до негайного виконання, а також згідно цього Кодексу виконання ухвал з питань забезпечення адміністративного позову здійснюється негайно. Водночас, народні депутати звертали увагу, що сьогодні виникають ситуації, коли законодавчо не встановлено порядку виконання таких ухвал, що дає змогу суб'єктам владних повноважень, які прийняли спірний нормативно-правовий акт ухилятися від виконання ухвали про забезпечення позову шляхом зупинення дії нормативно правового акту.

Члени Комітету підкреслювали, що за таких обставин, винні особи уникають відповідальності, а порушені права осіб за відновленням яких вони звернулися до адміністративного суду не відновлюються, чим порушується їх право на ефективний засіб юридичного захисту, за який відповідальна Україна за власними зобов'язаннями взятими на себе ратифікувавши Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод, на що також неодноразово звертав увагу Європейський суд з прав людини у своїх рішеннях (Рішення у справі "Юрій Миколайович Іванов проти України", яке набуло статусу остаточного 15 січня 2010 року).

Таким чином, відповідні зміни пропонується внести до Кодексу адміністративного судочинства України, що передбачають підвищення ефективності адміністративного судочинства в частині захисту прав осіб від невиконання рішень суду в адміністративних справах, які повинні виконуватися негайно. Зокрема, передбачається частину п'яту статті 118 викласти в такій редакції: "Ухвала з питань забезпечення адміністративного позову набирає законної сили з моменту проголошення або постановлення та підлягає негайному виконанню. Виконання ухвал про заборону вчиняти певні дії виконуються в порядку, встановленому законом для виконання судових рішень". Пропонується також внести зміни до частини четвертої статті 256, виклавши її в наступній редакції: "Постанова чи ухвала суду, які виконуються негайно, а також ухвала суду за результатами розгляду заяви про звернення постанови до негайного виконання набирають законної сили з моменту проголошення або постановлення, однак їх може бути оскаржено у загальному порядку".

На думку народних депутатів, прийняття законопроекту сприятиме більш ефективному судовому захисту порушених прав особи та, як наслідок, підвищення ефективності розгляду адміністративних справ у порядку адміністративного судочинства. 

* * *

Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект закону про внесення зміни до Регламенту Верховної Ради України (щодо суб'єктів права законодавчої ініціативи стосовно денонсації міжнародних договорів України). 

Проектом (реєстр. №9281) пропонується внести зміну до частини першої статті 202 Регламенту Верховної Ради, виключивши народних депутатів з переліку суб'єктів внесення на розгляд Верховної Ради законопроектів про денонсацію міжнародного договору України.

На засіданні зазначалося, що проект закону оформлено і зареєстровано з дотриманням вимог статей 90-92 Регламенту Верховної Ради.

Комітет підкреслив, що чинна редакція частини першої статті 202 Регламенту Верховної Ради передбачає, що законопроекти про денонсацію міжнародного договору України вносять на розгляд Верховної Ради України Президент України, Кабінет Міністрів та народні депутати.

Відповідно до пункту 32 частини першої статті 85 Конституції України до повноважень Верховної Ради належить надання у встановлений законом строк згоди на обов'язковість міжнародних договорів України та денонсація міжнародних договорів України.

Члени Комітету наголосили, що згідно з частиною першою статті 24 Закону "Про міжнародні договори України", пропозиції щодо припинення або зупинення дії міжнародних договорів України вносяться Міністерством закордонних справ, іншими міністерствами та центральними органами виконавчої влади відповідно до порядку, встановленого статтею 4 цього закону. А саме: пропозиції щодо укладення, а отже, й щодо припинення дії (денонсації) міжнародних договорів України подаються відповідно Президентові України або Кабінету Міністрів, які і повинні вирішувати питання про внесення на розгляд Верховної Ради в порядку законодавчої ініціативи законопроекту про денонсацію відповідної угоди.

Комітет зазначив, що внесення законодавчих пропозицій до Верховної Ради щодо надання законом згоди на обов'язковість міжнародних договорів України, а отже, і пропозицій стосовно припинення їх дії (денонсації), за змістом Конституції України належать до компетенції Президента України та Кабінету Міністрів. Зокрема, такий висновок випливає зі змісту пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, за якою ведення переговорів та укладання міжнародних договорів віднесено до повноважень Президента України, а відтак, ініціатива про припинення дії (денонсацію) міжнародного договору повинна також виходити від Президента України. У сфері діяльності виконавчої влади це відображено в пунктах 1 та 7 статті 116 Конституції України, згідно з якими здійснення зовнішньої політики та організація і забезпечення зовнішньополітичної діяльності (що включає в себе ведення переговорів, укладення міжнародних договорів тощо) віднесено до повноважень Кабінету Міністрів. 

Таким чином, зауважили члени Комітету, Конституція України та Закон "Про міжнародні договори України" встановлюють особливий порядок прийняття законів, що стосуються питань надання згоди на обов'язковість міжнародних договорів України та денонсації міжнародних договорів України, згідно з якими суб'єктами законодавчої ініціативи з цих питань можуть виступати лише Президент України або Кабінет Міністрів. 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо перебування дитини у закладах громадського харчування та сфери розваг у нічний час). 

Проектом (реєстр. №8750) пропонується обмежити з двадцять другої до шостої години перебування дитини віком до 16 років у закладах розваг та громадського харчування без супроводу батьків чи іншого законного представника. При цьому, планується впровадження адміністративна відповідальність власників чи посадових осіб цих закладів у разі порушення ними згаданих обмежень.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту захистить дитину від чинників, що негативно впливають на її фізичний, розумовий, моральний і соціальний розвиток, зменшить потенційну можливість вчинення щодо дітей протиправних дій, сприятиме зниженню рівня розповсюдження шкідливих звичок серед дітей. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо матеріальної відповідальності роботодавця перед працівником за порушення строків виплати заробітної плати та інших виплат, що належать працівнику). 

Проектом (реєстр. №9223), поданим народними депутатами В.Марущенком, Д.Жванією, пропонується встановити матеріальну відповідальність роботодавця за порушення строків виплати заробітної плати та інших виплат, що належать працівнику, у вигляді пені в один відсоток від суми заборгованості за кожний день затримки, починаючи з наступного дня після закінчення встановлених строків виплати та включаючи день фактичної виплати. При цьому, пропонується виключити необхідність виплати компенсації втрати частини доходу у зв'язку з порушенням строків виплати заробітної плати згідно із Законом "Про компенсацію громадянам втрати частини доходів у зв'язку з порушенням строків їх виплати". 

Відповідні зміни передбачається внести до Кодексу законів про працю України та до Закону "Про оплату праці". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме посиленню державних гарантій реалізації права працівників на своєчасне отримання заробітної плати; ліквідації економічної вигоди для роботодавця брати кредит з метою поповнення обігових коштів не у фінансовій установі, а у своїх працівників шляхом затримки виплати поточної зарплати, а відтак спонукатиме роботодавця виплачувати заробітну плату працівникам у встановлені законодавством строки; запровадженню соціально справедливого і економічно виправданого механізму нарахування компенсації працівникам за порушення роботодавцем строків виплати заробітної плати тощо.

* * *
Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 8 Закону "Про автомобільні дороги" щодо класифікації автомобільних доріг загального користування. 

Проектом (реєстр. №9376) пропонується віднести територіальні дороги, які згідно з чинним законодавством належать до автомобільних доріг місцевого значення, до автомобільних доріг державного значення і уточнити порядок затвердження переліку автомобільних доріг державного значення, визначивши, що такий перелік затверджується Кабінетом Міністрів за пропозицією центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства. 

Законопроектом також передбачається врегулювати порядок затвердження переліку автомобільних доріг місцевого значення, встановивши, що такий перелік затверджують Рада Міністрів в Автономній Республіці Крим та обласні державні адміністрації один раз на три роки. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить прискорити розвиток мережі автомобільних доріг та поліпшити їх транспортно-експлуатаційний стан, сприятиме соціально-економічному розвитку країни, підвищенню конкурентоспроможності мережі автомобільних доріг державного значення для збільшення обсягу транзитних перевезень і туристичних поїздок, забезпечення розвитку мережі автомобільних доріг у кожному регіоні відповідно до темпів зростання кількості транспортних засобів тощо. 

* * *
Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийнятим за основу проект закону про особливості продажу пакетів акцій, що належать державі у статутному капіталі банків, у капіталізації яких взяла участь держава. 

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №9362) розроблений з метою визначення порядку та особливостей продажу корпоративних прав держави у статутних капіталах банків, у капіталізації яких взяла участь держава, що дозволить створити правові підстави для досягнення найвищої ціни продажу пакетів акцій банків, повернення коштів Державного бюджету, а також забезпечення покупцем подальшої стабільної діяльності банків після їх продажу. 

Реалізація законопроекту, вважають народні депутати, надасть можливість створити умови для повернення коштів до Державного бюджету, витрачених державою на участь у капіталізації банків, та здійснити відчуження корпоративних прав держави у відкритий та конкурентний спосіб шляхом продажу пакетів акцій у статутних капіталах банків, що знаходяться в управлінні Міністерства фінансів, за найвищою ціною, визначеною з урахуванням ринкової вартості та отриманих пропозицій від стратегічних інвесторів, а також з фіксованими зобов'язаннями покупців щодо забезпечення подальшої стабільної діяльності банків після їх продажу. 

На засіданні Комітету народними депутатами було висловлено також низку зауважень щодо: 

передачі пакетів акцій без їх дроблення на частини та стосовно введення поетапності проведення конкурсу, що призведе до зменшення їх номінальної вартості;

введення в законопроект положення про радника з продажу пакетів акцій капіталізованих державою банків та процедури його визначення Міністерством фінансів;

обмеження переліку осіб, які не можуть бути стратегічними інвесторами - покупцями пакету акцій;

визначення Міністерства фінансів учасником правовідносин стосовно продажу пакету акцій.

Народні депутати вважають, що ці питання необхідно доопрацювати під час підготовки документа до другого читання. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до статті 7 Декрету Кабінету Міністрів "Про систему валютного регулювання і валютного контролю" (щодо розширення сфери використання валюти України).

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №9488) розроблений з метою розширення можливості використання гривні суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності України в розрахунках з нерезидентами.

Зокрема, пропонується внести зміни, що передбачають:

установлення норми щодо можливості використання іноземної валюти та гривні як засобу платежу в розрахунках між резидентами і нерезидентами в межах торговельного обороту та забезпечення права Національного банку України на встановлення порядку проведення таких розрахунків;

скасування обмеження щодо необхідності одержання індивідуальної ліцензії Національного банку на здійснення розрахунків між резидентами і нерезидентами в межах торговельного обороту в національній валюті України.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Тоічі Сакатою.

Під час зустрічі Сторони відзначили обопільну налаштованість на розширення політичного діалогу та подальший розвиток партнерських, дружніх відносин між обома країнами, налагодження співпраці у сфері ядерної безпеки з метою використання практичного досвіду України для подолання наслідків аварії на АЕС "Фукусіма-1", створення сприятливого інвестиційного клімату.

Пан Посол подякував українському народу за матеріальну підтримку та слова співчуття після катастрофи в Японії і висловив сподівання на подальший обмін досвідом у питаннях ліквідації наслідків аварій на атомних станціях. 

В.Литвин зазначив, що катастрофічні події у Японії українці сприйняли як свою особисту біду. При цьому він підкреслив, що "співпереживати можуть лише ті країни і народи, які переживали подібну біду". В.Литвин наголосив, що не дивлячись на 25 років, що минули з дня Чорнобильської катастрофи, "ця проблема залишиться з нами надовго, навіть назавжди". 

У цьому контексті він зазначив, що наші країни можуть співпрацювати з широкого кола питань: як у плані обміну досвідом щодо подолання наслідків аварій, так і у плані науковому, зокрема, відпрацювання моделі поведінки людини, роботи над тим, як повернути до життя уражені території. "Є обопільна зацікавленість, щоб співпраця була ефективною", - наголосив він. Керівник парламенту запевнив, що у цих питаннях підтримка зусиль урядів обох країн парламентом буде забезпечена.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок під час зустрічі із Повноважним і Надзвичайним Послом Японії в Україні Тоічі Сакатою зазначив, що Україна налаштована на активізацію міжпарламентських взаємин. 

У цьому контексті він нагадав, що попередні зустрічі на рівні парламентів обох країн були успішними, і запевнив, що "будь-які пропозиції і ініціативи у цьому напрямку ретельно розглядатимуться". "Ми зробимо все, щоб розвивати нашу співпрацю", - сказав В.Литвин і додав, що це дозволить активізувати співробітництво в інших сферах, у першу чергу, в економічній. 

Голова Верховної Ради також повідомив, що відповідно до запрошення Спікера японського парламенту відвідати з офіційним візитом Японію, попередньо узгоджено дату візиту української парламентської делегації навесні наступного року. 

В.Литвин підкреслив важливість активізації роботи груп дружби, пошуку нових форм співпраці на рівні парламентських комітетів і комісій.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Тоічі Сакатою підкреслив важливість активізації співробітництва між Україною та Японією, особливо з урахуванням того, що "у Японії є величезний досвід в атомній і науковій сфері загалом". Керівник парламенту назвав ці два питання "ключовими, визначальними для Японії, які можуть і повинні складати важливу частку нашої співпраці". 

Він повідомив, що товарообіг між Україною і Японією наблизився у 2010 році до суми в 1 млрд. дол. Структура товарообігу свідчить про те, що ми не використали всі можливості, заявив В.Литвин, підкресливши, що "нам ще потрібно пізнати один одного". За словами керівника парламенту, "структура товарообігу не відповідає потенціалу нашої країни". 

Голова Верховної Ради України заявив, що "можна багато чого зробити спільними зусиллями в інвестиційній сфері", та висловив сподівання, що активізації співпраці між країнами "слугуватиме підписання угоди про захист інвестицій". "Переконаний, що ця співпраця реалізовуватиметься успішно", - наголосив він.

У свою чергу, Пан Посол нагадав про конкретні проекти в рамках середніх інвестицій, які вже реалізуються в Україні, а саме реконструкція аеропорту "Бориспіль", будівництво мостового переходу через р. Південний Буг у м. Миколаїв, співпраця за "Схемою зелених інвестицій". Він також висловився за надання окремого статусу співпраці у атомній енергетиці, за узгодження проектів в рамках "Схеми зелених інвестицій", обміну досвідом у сфері енергозбереження та ядерної безпеки.

В.Литвин наголосив, що в Україні є й інші високотехнологічні сфери, де ми можемо поєднати зусилля і отримати гарні спільні результати.

Голова Верховної Ради України висловив задоволення результатами проведення у Києві Третього спільного засідання Координаційної ради з економічного співробітництва з Японією при Міністерстві економічного розвитку та торгівлі України та Комітету з ділового співробітництва з Україною Японської федерації бізнесу "Кейданрен". 

В.Литвин заявив, що в Україні розраховують на інтенсифікацію двосторонніх взаємин у політичній сфері. Зокрема, за його словами, у нашій країні очікують на візит Прем'єр-міністра Японії. Керівник парламенту також висловив переконання, що у наших держав є всі можливості щодо взаємопідтримки на міжнародній арені. "Роботи у нас багато, але й радість від зробленого буде великою", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Тоічі Сакатою зазначив, що співробітництво у культурній та гуманітарній сфері є важливим для подальшого розвитку взаємин обох країн.

На пропозицію Надзвичайного і Повноважного Посла Японії в Україні провести спільні заходи наступного року з нагоди 20-річчя встановлення дипломатичних відносин між нашими державами, В.Литвин запевнив, що у всіх цих питаннях буде забезпечено підтримку з боку уряду і Верховної Ради. "Це гарна ідея, яка заслуговує на підтримку і реалізацію", - сказав він. У цьому контексті він пообіцяв звернутися до уряду, щоб визначитися із подіями, включаючи і культурні програми. 

Пан Посол також висловився за обмін досвідом у сфері організації місцевого самоврядування, розвитку бізнесу тощо.

Голова Верховної Ради України підтримав ініціативи японської Сторони. "Двері Верховної Ради для Вас завжди відкриті, я дуже розраховую на нашу плідну взаємодію", - сказав він.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин висловлює сподівання, що співпраця Верховної Ради України з новообраною Державною Думою Федеральних Зборів Російської Федерації буде ефективною. Про це він заявив у понеділок, відповідаючи на запитання журналістів. 

"Результати виборів я оцінюю як результат волевиявлення росіян, як даність", - сказав керівник парламенту.

В.Литвин наголосив, що "ми розраховуємо на співпрацю" і "домовилися під час візиту в Україну Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Валентини Матвієнко про те, що з російської сторони буде оперативно сформована група дружби з українським парламентом, а також російська частина Міжпарламентської Асамблеї для нарощування міжпарламентського діалогу і міжпарламентської співпраці".

Довідково: У неділю, 4 грудня, в Росії відбулися вибори до Держдуми. За попередніми підсумками перемагають чотири партії: партія "Єдина Росія", КПРФ, "Справедлива Росія", ЛДПР.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що пільги для народних депутатів мають бути суттєво скорочені.

Відповідаючи на запитання журналістів на брифінгу у понеділок, В.Литвин заявив, що він "гаряче, однозначно" підтримує ініціативу про внесення змін до законодавства щодо обмеження пільг для народних депутатів України, аби "зняти будь-які розмови з цього приводу".

За його словами, проект бюджету на наступний рік передбачає урізання усіх пільг для депутатів, окрім витрат, які потрібні їм для виконання депутатських обов'язків. В.Литвин при цьому наголосив, що він особисто виступає за скорочення усіх депутатських пільг, окрім виплати зарплати.

Керівник парламенту також зазначив, що з ухваленням пенсійної реформи пенсія парламентаріїв не перевищуватиме 8 тис. грн.

(Прес-служба)

* * *

Найближчим часом зведення будь-якого депутатського містечка не планується.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у понеділок на брифінгу на запитання журналістів щодо розгляду Київрадою питання про виділення земельної ділянки для будівництва депутатського містечка на Подолі.

За його словами, раніше йшлося про будівництво такого містечка у Конча-Заспі. "Але я думаю, що з цього нічого не вийде, і ніхто містечко будувати в осяйній перспективі не буде, бо коштів для цього немає", - зазначив В.Литвин.

При цьому він повідомив, що фінансування парламенту у наступному році планується зменшити. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин сподівається, що закон про Державний бюджет на 2012 рік буде ухвалено на наступному пленарному тижні.

Відповідаючи у понеділок на брифінгу на запитання журналістів, В.Литвин висловив сподівання, що до 20-23 грудня будуть вирішені всі питання, які стримують розгляд бюджету у другому читанні.

Керівник парламенту зауважив, що, окрім питання нової ціни на газ, йдеться і про необхідність додаткового винайдення 1,9 млрд. грн. на виконання ухваленого рішення про збільшення виплат і пенсій чорнобильцям та деяким іншим категоріям громадян, які мають у цьому потребу. При цьому він зазначив, що досі немає узгодженої формули, виробленої урядом, для розподілу цих виплат.

На думку Голови Верховної Ради, зараз "не треба ставити питання про проведення додаткових засідань парламенту для прийняття бюджету". Кожного дня, сказав В.Литвин, він ставитиме на голосування питання про продовження вечірнього засідання до завершення розгляду питань запланованого порядку денного. 

(Прес-служба)

* * *

"Місцеве самоврядування, хоча і не без проблем, існує в Україні в організаційному і правовому плані, - наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу, відповідаючи на запитання журналістів у місті Житомир. - Але якщо брати третю, визначальну складову - фінансове забезпечення, то багато в чому воно тримається на подвижництві та героїзмі представників місцевих органів влади, які ведуть діалог з кожним громадянином, підтримують життєдіяльність країни".

"Вважаю, що треба вирішити ключову проблему місцевого самоврядування в Україні - проблему його фінансової самодостатності, або, як мінімум, матеріально забезпечити делеговані органам місцевого самоврядування повноваження", - сказав він.

За словами керівника парламенту, лише на Житомирщині в органах місцевого самоврядування працюють 11 тисяч осіб. При цьому він звернув увагу, що останнім часом в обласній владі немає конфліктів, які спостерігалися раніше, у керівництві Житомирщини працюють представники різних політичних сил, але коли йдеться про конкретні проблеми і справи, вони завжди знаходять спільну мову. 

Сприятиме розв'язанню існуючих проблем, на думку В.Литвина, зокрема, перехід до формування бюджету "знизу нагору". "Я давно б'юся, щоб ми саме у такий спосіб формували бюджет, і тоді він відразу збільшиться мінімум на чверть, бо буде зацікавленість в цьому і відповідальність", - наголосив він.

В.Литвин пояснив, що левову частку витрат місцевих бюджетів нині складають освіта, охорона здоров'я, соціальний захист, тобто те, що за своєю природою є функцією держави.

У цьому контексті Голова Верховної Ради України повідомив, що сьогодні парламент ухвалив у цілому зміни до закону про Державний бюджет на нинішній рік, якими виділяється 800 млн. грн. для підвищення виплат малозабезпеченим сім'ям, виплати зарплат освітянам і медичним працівникам, відшкодування витрат перевізників на пільговий проїзд та на інші соціальні витрати.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за створення такої моделі адміністративно-територіального устрою, за якої домінуватимуть і відповідатимуть органи влади, обрані людьми. Про це керівник парламенту сказав у середу, виступаючи на урочистому засіданні з нагоди Дня місцевого самоврядування у Житомирі. 

"Україні потрібна українська модель адміністративно-територіального устрою, а в основу організації влади на місцях треба покласти принципи Європейської хартії місцевого самоврядування", - наголосив В.Литвин. При цьому він підкреслив, що для здійснення такої реформи потрібно визначити загальне бачення щодо адміністративно-територіального устрою і забезпечити природний системний процес втілення його в життя.

Керівник парламенту вважає, що питання зміни адміністративно-територіального устрою надзвичайно складне, - воно неоднозначно сприймається у суспільстві. У цьому контексті він висловився за те, аби до процесу обговорення та розробки концептуальних підходів залучалися представники місцевої влади, територіальних громад, були почуті думки експертів і простих громадян. "Адже саме для покращення послуг населенню ця реформа і потрібна", - сказав В.Литвин. При цьому він відкинув можливість "знайти вірне рішення чи напрацювати певні моделі лише в київських кабінетах".

Голова Верховної Ради України зазначив, що одним із факторів, який стримує процеси становлення ефективного місцевого самоврядування, є низький рівень політичної та правової культури населення. "Фактично, самоврядування перетворилось на самоврядування місцевої та регіональної еліти, представленої у відповідних органах. Територіальні громади не впливають на їхню діяльність, не кажучи вже про участь у прийнятті рішень", - сказав він.

Негативні тенденції, на думку керівника парламенту, пов'язані також з відсутністю чіткого розмежування повноважень між органами державної влади та органами місцевого самоврядування. Це породжує неузгодженості між різними рівнями влади як по горизонталі, так і по вертикалі, вносить додаткову напругу у відносини між органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, зазначив В.Литвин.

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності "капітального ремонту" регіональної влади і системи місцевого самоврядування. За його словами, одним із пріоритетів у "цій справі" слід визнати подолання "депресивності" як окремих територіальних громад, так і цілих регіонів. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин підтримує ініціативу щодо скасування депутатської недоторканності, але пропонує, аби кожен депутат зробив це в індивідуальному порядку.

Відповідаючи у середу у Житомирі на запитання журналістів щодо відповідної ініціативи лідера фракції Комуністичної партії України Петра Симоненка, В.Литвин підтвердив, що він, як і інші парламентарії, одержав листа за підписом П.Симоненка та члена фракції КПУ Ігоря Алексєєва з проханням підтримати законопроект про внесення змін до Конституції України у частині скасування депутатської недоторканності.

Голова Верховної Ради України висловив переконання, що таке рішення треба приймати. Разом з тим, він розцінив внесення відповідної ініціативи саме зараз як "вдалий політичний крок з урахуванням наближення виборчої кампанії", оскільки, за словами керівника парламенту, "зрозуміло, що 300 голосів, потрібних для внесення змін до Конституції, у сесійній залі сьогодні знайти буде неможливо".

Крім цього, В.Литвин нагадав, що до кінця роботи парламенту нинішньої каденції лишилося 10 місяців, а для того, аби остаточно прийняти зміни до Основного закону, потрібні дві чергові "повноцінні" сесії. "Тому встигнути реалізувати цю ініціативу неможливо", - сказав він.

При цьому Голова Верховної Ради України повідомив, що у відповіді авторам листа він висловив стовідсоткову підтримку запропонованої ініціативи і готовність поставити свій підпис для подання цього законопроекту на розгляд парламенту (загалом потрібно 150 підписів), але запропонував піти іншим шляхом. 

"Вважаю за необхідне запропонувати внести до Конституції положення, за яким народний депутат може одноосібно, написавши відповідну заяву, відмовитися від недоторканності, - сказав він. - Думаю, якщо це зробить один депутат або одна фракція, всі інші будуть морально вимушені слідувати цьому прикладу".

В.Литвин пообіцяв зробити все, щоб така його ініціатива дістала підтримку.

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Блокування роботи парламенту у вівторок, 6 грудня, депутатами фракції "БЮТ-"Батьківщина" та їхній сьогоднішній демарш свідчать про початок боротьби за місця у партійних списках. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у середу на запитання журналістів під час робочої поїздки до Житомира. 

Керівник парламенту пояснив, що вносив ряд власних пропозицій, спрямованих на розблокування роботи Верховної Ради. "Перш за все, я пропонував розглядати проблему комплексно", - сказав він, пояснивши, що вимоги фракції "БЮТ-"Батьківщина" стосуються декриміналізації статті Кримінального кодексу, і які потребують прийняття політичних рішень і з боку інших фракцій. В.Литвин зазначив, що він пропонував кілька варіантів досягнення компромісу.

"У мене склалося враження, що боротьба йде не за життя Тимошенко, а за місця у списку", - сказав він, додавши, що "група депутатів демонструє "військові дії" у цьому напрямку". 

"Я хотів би бачити щире вболівання за здоров'я Юлії Тимошенко. Для вирішення цієї проблеми доречно було б провести спеціальне засідання Верховної Ради за участю фахівців Міністерства охорони здоров'я, - заявив керівник парламенту. - Таке засідання можна було б провести і в закритому режимі, хоча я не прихильник закритих засідань".

(Прес-служба, Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин критично оцінює законопроект про ринок землі, але вважає, що прийняття його за основу дозволить ввести дискусію щодо нього в конструктивне річище.

Про це він заявив у п'ятницю, відповідаючи на питання журналістів про його оцінку цього документу, ухваленого сьогодні у першому читанні. "До цього законопроекту, який надійшов від Кабінету Міністрів, було багато критичних міркувань, у тому числі, в мене. Тому за моєї ініціативи і наполяганням було прийнято рішення про те, щоб істотно допрацювати його і внести вже більш-менш узгоджений проект, зробивши це силами Верховної Ради, представників різного роду аграрних асоціацій та інших громадських утворень", - зазначив В.Литвин.

Після того, як цю роботу буде завершено, вважає він, доопрацьований законопроект треба буде опублікувати, "щоб всі бачили, що пропонується приймати остаточно". За словами керівника українського парламенту, вже зараз існує принципова домовленість, що після суттєвого доопрацювання та прийняття цього документу його введення в дію відбудеться 1 січня 2013 року. 

"Так, цей законопроект не є досконалим, до нього є багато питань, він заслуговує на критику, - наголосив керівник українського парламенту. - Але щоб перевести цю критику в площину конкретних пропозицій щодо удосконалення документу, сьогодні Верховна Рада прийняла його за основу в першому читанні".

При цьому він звернув увагу на той факт, що на відміну від законопроекту, який пропонувався урядом в 2008 році, в нинішньому документі зафіксовано заборону продажу землі в Україні іноземним громадянам.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів зустріч з учнями молодших класів - переможцями конкурсу малюнків "Моя Батьківщина - найкраща у світі" з міста Суми.

Цей конкурс започаткував Фонд допомоги онкохворим дітям Сумщини. Талановиті діти, виконавши свої роботи, влаштовували спільно з представниками Фонду і батьками мистецькі ярмарки, а зароблені кошти передавали на лікування онкохворих дітей.

Спілкуючись з юними талантами, В.Литвин підкреслив, що головне для них сьогодні - здобувати знання, бо знання - це та основа, яка дозволить їм стати гордістю для батьків, досягти успіхів у подальшій освіті, кар'єрі, у житті. 

На запитання щодо улюблених занять Голова Верховної Ради України відповів, що найбільше у вільний час любить читати. "Маю багато незвершених планів, непідготовлених власних книг, і прагну це зробити", - сказав він. Згадавши власні шкільні роки, В.Литвин підкреслив, що навчався добре, "бо по-іншому бути не могло", любив історію та інші гуманітарні предмети, дуже любив відвідувати бібліотеку, а школу закінчив із золотою медаллю. Із щирою повагою В.Литвин згадав свою першу вчительку.

Вихователям-вчителям юних талантів керівник парламенту побажав наснаги у їхній подвижницькій праці, висловивши сподівання, що держава належно оцінюватиме зусилля педагогів.

(Прес-служба)

* * *

Звернення Голови Верховної Ради України з нагоди Міжнародного дня прав людини

Шановні співвітчизники!

Відзначення Міжнародного дня прав людини, що бере свій початок з відповідної пропозиції Генеральної Асамблеї ООН 1950 року, на основі демократичних ідеалів, цінностей і почуттів взаємоповаги єднає світову спільноту в одну велику сім'ю.

Вся історія розвитку людського суспільства позначена боротьбою за створення належних умов існування, за набуття, визнання й забезпечення прав і свобод людини. 

Здобувши на зламі тисячоліть державну незалежність, Україна задекларувала, що людина, її життя та здоров'я, честь і гідність, недоторканість і безпека визначаються найвищими соціальними цінностями. Сьогодні ми з гордістю можемо заявити, що Україна домоглася відчутних результатів у формуванні справжньої культури прав людини. Наша держава все впевненіше утверджується як незалежна, демократична країна. 

Проте, попри помітні досягнення у правозахисній сфері, стан дотримання законодавства все ще далекий від бажаного й потребує неослабної уваги з боку державних структур і громадськості. Ще треба багато зробити, аби людина в нашій країні почувала себе у безпеці, вільною, господарем власної долі. Діяльність Верховної Ради України й спрямована на те, аби прискорити утвердження в Україні правової, демократичної держави і громадянського суспільства, що відповідали б світовим стандартам. 

Переконаний, об'єднавши спільні зусилля на системне й послідовне розв'язання цих завдань, нам вдасться успішно реалізувати широкомасштабні зміни в суспільно-політичному житті країни, гарантувати всебічне дотримання конституційних прав і свобод людини і громадянина, повноцінно інтегруватися до кола демократичних держав світу.

(Прес-служба)

* * *

Участь Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї ОБСЄ у роботі розширеного Бюро Парламентської Асамблеї ОБСЄ
Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі Олег Білорус і Сергій Шевчук взяли участь у роботі розширеного Бюро Парламентської Асамблеї ОБСЄ у м. Вільнюс (Литовська Республіка).

Під час виступу в загальній дискусії голова Комітету Верховної Ради у закордонних справах, Віце-президент Парламентської асамблеї Організації з безпеки та спiвробiтництва в Європі О.Білорус акцентував увагу учасників засідання на "необхідності об'єктивної, збалансованої оцінки результатів виборів та нових тенденцій і загроз глобальній безпеці й безпеці розвитку різних країн регіону ОБСЄ, які народжуються результатами виборів і які не можуть не впливати на глобальний розвиток і глобальну безпеку". Критерієм оцінки результатів виборів, за словами О.Білоруса, "є прогрес в досягненні загальновживаних міжнародних і європейських стандартів".

Голова Другого загального Комітету з економічних питань, науки, технологій і навколишнього середовища, народний депутат С.Шевчук під час виступу звернув увагу учасників засідання на важливість місії спостереження за виборами у Киргизстані та висловив сподівання, що "після проведення виборів ця країна стане на шлях розвитку і прогресу". 

* * *

У Верховній Раді України створено міжфракційне депутатське об'єднання "Рівні можливості".

До об'єднання, про створення якого оголошено сьогодні на пленарному засіданні Верховної Ради, увійшло 15 народних депутатів із різних парламентських фракцій.

Співголовами об'єднання стали від фракції Партії Регіонів - Юлія Ковалевська, від БЮТ-"Батьківщина" - Олена Кондратюк, від НУ-НС - Ірина Геращенко. До об'єднання також увійшли Ольга Герасим'юк, Ольга Боднар, Микола Томенко, Еліна Шишкіна, Борис Тарасюк, Олена Бондаренко (ПР), Олексій Плотніков, Уляна Мостіпан, Леся Оробець, Зоя Шишкіна, Ірина Бережна, Ірина Горіна.

Ініціатори створення об'єднання своїми пріоритетними задачами вважають відстоювання рівних можливостей чоловіків і жінок в питаннях здобуття роботи, освіти, доступу до медицини, участі в суспільно-політичному житті України. Зокрема, члени міжфракційного об'єднання планують спільно працювати над прийняттям низки соціальних законопроектів та ініціатив, спрямованих на протидію насильства в сім'ї. 

Народні депутати, які увійшли до об'єднання, вважають, що тема гендерної рівності є важливою для України, в тому числі в питанні сприйняття цієї проблематики суспільством і різних політичних сил. 

Серед інших пріоритетів, на котрі будуть акцентувати увагу члени об'єднання, визначено спільну підтримку законопроектів, спрямованих на захист дітей, багатодітних сімей, матерів чи батьків, які одні виховують дитину. Одна із перших спільних ініціатив об'єднання є законопроект про внесення змін до адміністративного кодексу України щодо посилення відповідальності за насильство в сім'ї. 

Ініціатори створення об'єднання, наголосили, що вже мали спільні успішні соціальні ініціативи, але вважають, що формалізація міжфракційного об'єднання дозволить працювати більш активно і злагоджено.

Українські депутати, що увійшли до об'єднання, вважають також одним із своїх завдань зміну суспільних стереотипів в питаннях гендерної політики. Зокрема, вони "планують піднімати питання введення добровільних квот для більшого представлення жінок в партійних виборчих списках".

Ініціатори об'єднання вважають, що їх спільні ініціативи сприятимуть пошуку порозуміння, компромісу та діалогу у поляризованому українському парламенті. "Переконані, що жінки-депутати різних фракцій можуть об'єднатися навколо соціально важливих тем і показати приклад всьому парламенту, що є проблеми, які нас об'єднують попри різні ідеологічні погляди", - наголошують учасники об'єднання.

Учасники об'єднання вважають, що Україна, яка заявляє про свої наміри стати повноправним членом Європейського співтовариства, має брати до уваги європейські стандарти гендерної рівності, без яких довести свою орієнтованість на європейські цінності та демократичність неможливо. У своїй роботі вони планують використовувати досвід жіночих об'єднань в парламентах європейських країн, де подібні групи довели свою ефективність.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників статистики з професійним святом.

Працівникам статистики України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята - Дня статистики України!

Державна статистика відіграє важливу роль в усіх сферах життя держави. Встановленням професійного свята визнано вагомість внеску працівників галузі у соціально-економічний розвиток країни, виявлено високу довіру, яку покладає держава на виробників статистичної інформації. 

Діяльність фахівців органів державної статистики та працівників статистичних служб інших владних структур, підприємств, установ та організацій, забезпечує створення надійної інформаційної бази для потреб загальнодержавного та регіонального управління, ухвалення виважених політичних рішень, гарантує умови для широкої гласності статистичних даних щодо суспільно значущих явищ та процесів. 

Розвиток ефективної національної статистичної системи є одним з пріоритетних завдань влади. Особливого значення вона набуває в процесі розбудови демократичної, правової країни. 

Приємно відзначити, що працівники статистики демонструють високий фаховий рівень, компетентність, ініціативність, відданість справі, сприяючи тим самим розв'язанню завдань соціально-економічного розвитку країни, покращанню якості життя її громадян та піднесенню міжнародного авторитету нашої держави.

У цей святковий день від усієї душі зичу всім вам миру, добра, міцного здоров'я, особистого щастя, родинного тепла, успіхів на благо рідної України. 

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав особовий склад та ветеранів Збройних Сил України зі святом.

Особовому складу, ветеранам

Збройних Сил України

Щиро вітаю зі святом, яким наше суспільство засвідчує любов і повагу до своїх захисників. День Збройних Сил України, якому нині виповнюється 20 років, - нагода знову звернутися до безприкладного шляху, пройденого попередніми поколіннями захисників та визволителів рідної землі, і продовження започаткованих ними традицій у новітню добу.

Сьогодення диктує дедалі жорсткіші виміри та критерії стосовно тих, хто присвячує себе, тимчасово або на все життя, військовій професії. Водночас незмінно високими залишаються вимоги до патріотизму, вірності Вітчизні, обраній справі всіх і кожного, незалежно від звань та посад.

Український народ віддає належне своїм синам, які наполегливо відточують ратну майстерність на навчальних полігонах своєї країни та у миротворчих місіях за її межами. Набутий досвід - добра основа для подальшого зміцнення і реформування Збройних Сил, приведення їх потенціалу у відповідність з вимогами та викликами сучасного динамічного і неспокійного світу.

Бажаю нинішньому поколінню воїнів успіхів у нелегкій армійській службі, а славним ветеранам - здоров'я, бадьорості духу і ще багато років життя.
* * *
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