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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів з питань здійснення державного контролю за використанням та охороною земель (щодо заходів адміністративної реформи). 

Як зазначалося під час обговорення, проект (реєстр. №9558) розроблено з метою уточнення повноважень Держсільгоспінспекції та її територіальних органів, на яких покладені функції здійснення державного контролю за використанням та охороною земель усіх категорій та форм власності.

Члени Комітету зазначали, що державний контроль за додержанням вимог законодавства про охорону земель має здійснювати центральний орган виконавчої влади, який забезпечує реалізацію державної політики щодо здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів (Держсільгоспінспекція).

Документом, зокрема, пропонується встановити, що до повноважень цього органу належать організація і здійснення державного контролю за охороною земель всіх категорій та форм власності, у тому числі за:

виконанням умов зняття, збереження і використання родючого шару ґрунту під час проведення гірничодобувних, геологорозвідувальних, будівельних та інших робіт, пов'язаних із порушенням ґрунтового покриву, своєчасного проведення рекультивації порушених земель в обсягах, передбачених проектом рекультивації земель; 

дотриманням правил, установленого режиму експлуатації протиерозійних, гідротехнічних споруд, збереженням захисних насаджень і межових знаків; 

розміщенням, проектуванням, будівництвом та введенням у дію об'єктів, які негативно впливають або можуть вплинути на стан земель; 

здійсненням заходів, передбачених проектами землеустрою щодо захисту земель від водної і вітрової ерозії, селів, підтоплення, заболочення, засолення, солонцювання, висушування, ущільнення та інших процесів, що призводять до погіршення стану земель, а також щодо недопущення власниками та користувачами земельних ділянок псування земель шляхом їх забруднення хімічними та радіоактивними речовинами і стічними водами, засмічення промисловими, побутовими та іншими відходами, заростання чагарниками, дрібноліссям та бур'янами; 

дотриманням порядку визначення та відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва;

зміною показників якісного стану ґрунтів у результаті проведення господарської діяльності на землях сільськогосподарського призначення;

своєчасним проведенням підприємствами, установами, організаціями усіх форм власності заходів щодо збереження, відтворення та підвищення родючості ґрунтів;

дотриманням стандартів і нормативів в галузі охорони земель;

дотриманням науково обґрунтованих сівозмін, запровадження яких передбачено проектами землеустрою. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо об'єднань співвласників багатоквартирного будинку. 

Заступник голови Комітету Ігор Лисов, доповідаючи підготовлений до другого читання проект (реєстр. №8474), зазначив, що Комітет упродовж значного часу працював над редакцією другого читання, неодноразово збиралася робоча група, залучалися представники відповідних органів виконавчої влади, громадських організацій, експерти. За його словами, загалом опрацьовано 102 поправки народних депутатів, з них відхилено 46, враховано повністю, частково або редакційно 56. 

Законопроектом передбачається внести зміни до Земельного та Цивільного кодексів, Закону "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку", спрямовані на вдосконалення порядку створення та діяльності об'єднань співвласників багатоквартирного будинку. 

Зокрема, пропонується термінологічно узгодити Закон "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку з цивільним законодавством, зокрема: термін "загальне та неподільне майно" замінити на "спільне майно", термін "житловий комплекс" замінити на "багатоквартирний будинок", термін "балансоутримання" - на термін "управління будинком". Також пропонується уточнити термінологію щодо передачі земельної ділянки об'єднанню у спільну сумісну власність (ділянка під будинком в межах відмостки) і постійне користування (прибудинкова територія). 

Проектом пропонується врегулювати питання самостійного забезпечення об'єднанням своїх потреб в утриманні й експлуатації будинку, а також стосунків з виробниками і виконавцями житлово-комунальних послуг.

Документом передбачається визначити, що ОСББ оплачують холодну та гарячу воду, теплову та електричну енергію, природний газ, комунальні послуги та послуги з утримання будинків за цінами (тарифами), встановленими для населення. 

Крім цього, пропонується встановити, що пільги та субсидії поширюються на внески співвласників, що сплачуються в ОСББ. 

Змінами також передбачається встановити, що придбане за кошти співвласників майно є їх спільною власністю, а не власністю об'єднання як юридичної особи, що дозволить забезпечити збереження обладнання в будинку у спільній власності співвласників під час ремонту/заміни такого обладнання. 

Законопроектом також пропонується визначити порядок голосування на загальних зборах (сьогодні він визначається лише типовим статутом, затвердженим наказом Держжитлокомунгоспу) та визначити загальний порядок проведення письмового опитування для випадків, якщо загальні збори не відбулися через відсутність кворуму тощо. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення зміни до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування операцій з товарами, роботами і послугами в рамках реалізації проектів міжнародної технічної допомоги з метою покращення умов поводження з відпрацьованими радіоактивними джерелами та високоактивними відходами в Україні. 

Проектом (реєстр. №9528) пропонується доповнити підрозділ 2 розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу новим пунктом 25, згідно з яким "тимчасово на період реалізації за рахунок міжнародної технічної допомоги відповідно до чинних міжнародних договорів ініціативи країн Великої вісімки "Глобальне партнерство проти розповсюдження зброї та матеріалів масового знищення" звільняються від обкладення податком на додану вартість операції (крім операцій з підакцизними товарами та товарами груп 1-24 згідно з УКТЗЕД): із ввезення у митному режимі імпорту матеріалів, устаткування та обладнання за умови, що такі товари не виробляються в Україні; з постачання товарів (робіт, послуг) на митній території України".

На засіданні Комітету зазначалося, що реалізація положень проекту дозволить врегулювати питання пільгового оподаткування, пов'язані з технічним співробітництвом з окремими країнами Великої вісімки, зокрема, з Французькою Республікою та започаткувати нові проекти міжнародної технічної допомоги в рамках ініціативи "Глобальне партнерство проти розповсюдження зброї та матеріалів масового знищення". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення механізму надання надр у користування). 

Проектом (реєстр. №9405) пропонується внести зміни до статей 91, 92, 16, 18 та 33 Кодексу України про надра та до підпункту 4 пункту "б" частини першої статті 33 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо скасування погодження клопотань про надання надр у користування з метою геологічного вивчення, розробки родовищ корисних копалин загальнодержавного значення обласними, Київською та Севастопольською міськими радами, Радою міністрів Автономної Республіки Крим. 

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що запропонований законопроект не узгоджується з частиною першою статті 13 Конституції України, відповідно до якої від імені Українського народу права власності на землі, її надра здійснюють органи державної влади та органи місцевого самоврядування. Відповідно до статті 140 Основного Закону місцеве самоврядування здійснюється територіальною громадою в порядку, встановленому законом, як безпосередньо, так i через органи місцевого самоврядування: сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи. 

Крім того, зазначали народні депутати, у Комітеті перебував на розгляді ідентичний за змістом законопроект, який не отримав необхідної кількості голосів для його включення до порядку денного поточної сесії Верховної Ради і він, відповідно до частини першої статті 107 Регламенту Верховної Ради, вважається відхиленим. Відповідно до частини другої статті 107 Регламенту Верховної Ради відхилений законопроект або проект, що повторює його за суттю, не може бути внесений на поточній та наступній за нею позачерговій сесіях Верховної Ради відповідного скликання.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції підтримує проекти законів про ратифікацію Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення і про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення. 

Під час засідання зазначалося, що Конвенцію Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення, яку пропонується ратифікувати відповідним законопроектом (реєстр. №0232), підписано від імені України 14 листопада 2007 року у м. Страсбурзі.

Метою Конвенції є: запобігання сексуальній експлуатації та сексуальним розбещенням дітей і боротьба із цими явищами, захист прав дітей, які стали жертвами сексуальної експлуатації та сексуального розбещення, сприяння національному та міжнародному співробітництву в боротьбі із сексуальною експлуатацією та сексуальним розбещенням дітей.

Члени Комітету акцентували увагу на тому, що офіційний переклад тексту зазначеної Конвенції українською мовою зроблено неточно. А саме, неточно перекладено з англійської мови статтю 18 "Сексуальне розбещення" англ. "Sexual abuse" та статтю 22 "Розбещення дітей" англ. "Corruption of children", що впливатиме на зобов'язання щодо встановлення кримінальної відповідальності, зокрема, за сексуальне розбещення, організацію дитячої проституції та порнографії, залучення дитини у порнографічних виставах, сексуальні домагання щодо дітей, а також щодо відповідальності юридичних осіб.

Саме тому Комітет підтримує ратифікацію Конвенцію за умови уточнення офіційного перекладу її тексту.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення (реєстр. №9434), цілями якого є імплементація в законодавство України положень Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення.

Члени Комітету підкреслили, що завданням проекту акта є створення законодавчих умов для реалізації Конвенції в Україні, у тому числі, шляхом встановлення відповідальності за злочини, пов'язані з сексуальною експлуатацією дітей, врегулювання процесуальних особливостей розслідування справ за участю дітей-свідків і потерпілих від цього небезпечного явища та запобігання вчиненню відповідних протиправних дій щодо дітей з боку осіб, які працюють у постійному контакті з дітьми.

Комітет також наголосив, що у зазначеній сфері діє Конституція України, Кримінальний і Кримінально-процесуальний кодекси, закони "Про захист суспільної моралі", "Про охорону дитинства", Конвенція про кіберзлочинність, Конвенція ООН про права дитини, Факультативний протокол щодо торгівлі дітьми, дитячої проституції та дитячої порнографії, Додатковий протокол про попередження і припинення торгівлі людьми, особливо жінками та дітьми, і покарання за неї, що доповнює Конвенцію ООН проти транснаціональної організованої злочинності, а також Конвенція Міжнародної організації праці щодо заборони та прийняття негайних заходів для усунення найгірших форм дитячої праці.

За висновками членів Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України (щодо забезпечення права журналістів на захист джерел інформації).

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. №8256) передбачає внесення низки змін до передбаченої Кримінально-процесуальним кодексом України процедури здійснення обшуку в приміщеннях, що використовуються для здійснення професійної діяльності чи в якості особистого помешкання журналістами та певними категоріями прирівняних до них осіб. Окрім того, положення законопроекту передбачають визнання за журналістами права відмовитись від надання свідчень в суді у відношенні обставин, що стали їм відомі у зв'язку із здійсненням ними своєї професійної діяльності.

Комітет наголосив, що при оцінці запропонованих законопроектом змін експерти взяли до уваги положення Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод 1950 року; Рекомендацію Комітету Міністрів Ради Європи R(2000)7 про право журналіста не розголошувати джерела своєї інформації; Рекомендацію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1950(2011) "Захист джерел інформації журналістів"; резолюції Парламентської Асамблеї Ради Європи 1003(1993) про журналістську етику та 1729 (2010) щодо захисту "розголошувачів чуток"; Рекомендацію Парламентської Асамблеї Ради Європи 1916(2010) щодо захисту "розголошувачів чуток"; Резолюцію №2 "Свобода журналістики та права людини" 4-ї Конференції на рівні міністрів Ради Європи "Засоби масової інформації в демократичному суспільстві" 1994 року.

Члени Комітету підкреслили, що зміни, які проектом пропонується внести до положень КПК України, загалом стосуються двох аспектів: віднесення журналістів до кола осіб, які в межах кримінального процесу не можуть бути допитані як свідки щодо інформації, що стала їм відома у зв'язку з виконанням професійних обов'язків та введення спеціальної процедури обшуку приміщень ЗМІ, а також робочих приміщень та приватних помешкань журналіста.

Що стосується права журналіста зберігати професійну таємницю, підкреслив Комітет, воно передбачено низкою спеціальних інструментів міжнародного права. Серед такого роду документів слід звернути увагу на Рекомендацію Комітету Міністрів Ради Європи R(2000)7 про право журналістів не розголошувати джерела своєї інформації. Найбільш принципові для визначення змісту журналістської таємниці ("права журналіста не розголошувати інформацію") положення містяться в Принципах 1, 3 та 4 Додатку до Рекомендації (2000)7.

Під час засідання наголошувалося, що Принцип 1 є найбільш загальним, що визначає зміст та обсяг права журналіста на збереження таємниці. Він оперує загальною вимогою, спрямованою Державам-членам Ради Європи, ввести до свого національного законодавства положення, які б забезпечили захист журналіста від розголошення інформації, що ідентифікує джерело отриманих ним відомостей відповідно до стандартів Статті 10 Європейської Конвенції про захист прав людини.

Що стосується спеціальної процедури проведення обшуку робочих приміщень та приватних помешкань журналіста, зазначили члени Комітету, загалом ці зміни не викликають заперечень. Вони цілком узгоджуються з приписами Принципів 4 та 6 Рекомендації (2000)7 щодо використання обшуку приміщення журналіста в якості останнього можливого засобу збору необхідної інформації. Відповідно, вони цілком можуть бути підтримані.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність положенням законодавства Європейського Союзу проект закону про внесення змін до статті 26 Закону "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" (щодо перевезень небезпечних вантажів). 

Комітет зазначив, що законопроект (реєстр. №9555) розроблено з метою усунення дублювання ліцензування одного і того ж виду господарської діяльності з перевезення небезпечних вантажів залізничним транспортом.

Під час обговорення зазначалося, що за предметом правового регулювання проект закону належить до сфери транспорту та охорони здоров'я, яка регулюється у законодавстві Європейського Союзу директивами Ради 96/35/ЄС про призначення та професійну кваліфікацію радників з безпеки транспортування небезпечних вантажів автомобільним, залізничним та внутрішнім водним транспортом, 95/18/ЄС про ліцензування підприємств залізничного транспорту, 96/49/ЄС про наближення законодавства держав-членів в сфері перевезення небезпечних вантажів залізничним транспортом, а також документом Ради ЄЕС Правила Транспортного комітету.

Члени Комітету підкреслили, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення зменшення дозвільних процедур з метою спрощення ведення господарської діяльності з перевезення небезпечних вантажів залізничним транспортом.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить положенням законодавства Європейського Союзу, проект закону про енергетичний баланс України.

Законопроектом (реєстр.№9538) пропонується встановити принципи розробки (формування), моніторингу, аналізу та прогнозування енергетичного балансу України на основі єдиної системи показників, а також визначити види енергетичних балансів та методологію їх складання на коротко- (один рік), середньо- (5 років) та довгострокову (10-30 років) перспективу. 

Зокрема, законопроектом передбачається, що розробка енергетичних балансів здійснюватиметься в натуральних показниках кількості, в єдиній одиниці виміру теплотворної спроможності енергоносіїв, та в грошовому еквіваленті, що дозволить визначити рівень забезпечення економіки країни паливно-енергетичними ресурсами, аналіз їх динаміки, оцінку потреби у паливно-енергетичних ресурсах з метою надійного енерго- та паливозабезпечення. 

Також законопроектом пропонується визначити повноваження центральних та місцевих органів виконавчої влади, Міжвідомчої координаційної ради з питань розробки (формування) енергетичного балансу, особливості надання первинної інформації щодо розроблення (формування) енергетичного балансу України суб'єктами господарювання, установами і організаціями та оприлюднення енергетичного балансу України.

Окрім того, проектом пропонується визначити систему Державного моніторингу показників енергетичного балансу України як процесу системного довгострокового спостереження за динамікою його показників та фінансове забезпечення формування енергетичного балансу України.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики і регулюється у законодавстві Європейського Союзу Резолюцією Ради від 17 вересня 1974 року щодо нової енергетичної стратегії для Співтовариства, Резолюцією Ради від 7 грудня 1988 про енергетичну ефективність в Європейському Співтоваристві, Резолюцією Консультативного Комітету ЄСВС щодо Білої книги "Енергетична політика для Європейського Союзу", Зеленою книгою - Енергетична політика Європейського Союзу.

За висновками Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення спільних зусиль щодо ключових напрямів підвищення енергоефективності, створення системи забезпечення належного рівня енергетичної безпеки.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо охорони культурної спадщини. 

Проектом (реєстр. №9425), поданим народним депутатом В.Колесніченком, пропонується внести зміни до профільних законодавчих актів України в охорони археологічної спадщини, а саме - статей 5, 6, 35 Закону "Про охорону культурної спадщини", статей 1, 7, 9, 10, 12 Закону "Про охорону археологічної спадщини", а також посилити відповідальність осіб, винних в порушенні законодавства в сфері охорони археологічної спадщини. 

Члени Комітету погодилися із зауваженнями, висловленими фахівцями Головного науково-експертного управління та інших установ щодо відхилення законопроекту. У народних депутатів, зокрема, викликала сумнів доцільність запропонованих автором змін щодо встановлення кримінальної відповідальності за використання металошукачів, детекторів неоднорідності ґрунту чи будь-якого іншого пошукового обладнання або відповідної технології за відсутності передбачуваного законом дозволу, зареєстрованому у місцевому відділенні МВС України при проведенні археологічних розвідок або розкопок (частина 6 статті 298 Кримінального кодексу - у редакції проекту). На думку народних депутатів, ця пропозиція є необґрунтованою з огляду на те, що у разі прийняття законопроекту складеться ситуація, за якої безпосереднє вчинення такого злочину, як незаконне проведення археологічних розвідок, розкопок, інших земляних чи підводних робіт на об'єкті археологічної спадщини (навіть за обтяжуючих чи особливо обтяжуючих обставин) буде тягнути за собою менш суворе покарання, ніж використання при цьому металошукачів, детекторів неоднорідності ґрунту чи будь-якого іншого пошукового обладнання або відповідної технології за відсутності передбачуваного законом дозволу, зареєстрованому у місцевому відділенні МВС України.

Члени Комітету висловили зауваження й до інших положень законопроекту.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Прикінцевих положень Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про захист персональних даних" щодо перенесення терміну введення в дію

Законопроектом (реєстр. №9624), поданим народними депутатами І.Горіною і К.Ляпіною, пропонується перенести дату набрання законом чинності з 1 січня 2012 року на 1 липня 2012 року. 

Автори обумовили необхідність прийняття законопроекту тим, що зараз не затверджено жодного нормативно-правового акта, який унормовував би увесь процес підготовчої роботи, що передує реєстрації таких баз даних. Внаслідок цього юридичні особи та громадяни, які користуються базами даних, що підлягають реєстрації, не мають можливості своєчасно їх зареєструвати. 

Під час обговорення члени Комітету зазначили: сьогодні не існує територіальних органів або регіональних представництв Державної служби України з питань захисту персональних даних. Державна реєстрація персональних баз даних здійснюється у м. Києві, що ускладнює, а іноді унеможливлює процедуру отримання Свідоцтва, яке, відповідно до закону, видається протягом десяти робочих днів з дня надходження заяви. 

Крім того, на законодавчому рівні не встановлено порядок здійснення контролю за додержанням законодавства про захист персональних даних в Законі "Про захист прав персональних даних", в той час контроль за додержанням законодавства про захист персональних даних здійснюють, крім уповноваженого державного органу з питань захисту персональних даних, ще інші органи державної влади та органи місцевого самоврядування, яким надано нечіткі та занадто широкі повноваження. 

З метою розв'язання цієї проблеми і пропонується перенести термін введення в дію Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України  щодо посилення відповідальності за порушення законодавства  про захист персональних даних" з 1 січня 2012р. на 1 липня 2012р.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, дозволить не допустити порушення прав підприємців щодо необґрунтованого накладання значних штрафів.
* * *
Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови "Про Заяву Верховної Ради України "Щодо порушення права на свободу мирних зібрань у Російській Федерації". 

Комітет зазначив, що проектом (реєстр. №9576) передбачається схвалення тексту Заяви та направлення її в установленому порядку державному керівництву Російської Федерації з метою публічного висловлення позиції Верховної Ради України щодо оцінки ситуації із порушенням прав на свободу мирних зібрань у Російській Федерації після виборів до Державної думи, які відбулися 4 грудня 2011 року. 

Під час засідання також зауважувалося, що у тексті Заяви висловлюється занепокоєння реакцією влади Російської Федерації на мирні акції, внаслідок якої у сутичках з правоохоронними органами постраждали громадяни. Український парламент звертається до влади РФ "з проханням дотримуватися взятих на себе зобов'язань в рамках членства в Раді Європи та не допускати порушення прав та свобод людини". 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини" (щодо вдосконалення механізму виконання рішень та висновків). 

Проектом (реєстр. №9458), зокрема, пропонується доповнити чинний закон новою статтею, якою буде встановлено, що Верховна Рада здійснює парламентський контроль у сфері виконання рішень та застосування практики Суду у межах повноважень, визначених Конституцією України. При цьому, на орган, відповідальний за забезпечення представництва України в Європейському суді з прав людини та координацію виконання його рішень (Орган представництва, яким наразі є Урядовий уповноважений у справах Європейського суду з прав людини), буде покладено обов'язок інформувати Верховну Раду про виконання рішень та застосування практики Суду, а також подавати щороку не пізніше 1 березня звіт про виконання рішень та застосування практики Суду в Україні, у тому числі пропозиції щодо вжиття заходів загального характеру шляхом внесення змін до чинного законодавства.

У проекті закону також передбачається уточнити положення статті 14 Закону "Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини", у якій йдеться про дії Органу представництва щодо вжиття заходів загального характеру при виконанні рішень Суду. Пропонується встановити, що Орган представництва одночасно із внесенням щоквартально до Кабінету Міністрів подання про вжиття заходів загального характеру направляє копію цього подання Верховній Раді. Це, вважають народні депутати, сприятиме належному здійсненню функції парламентського контролю за виконанням рішень Суду та оперативному реагуванню на рішення Суду, що потребують внесення змін до законодавчих актів України. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо права на проведення в залі судового засідання фото- і кінозйомки, відео-, звукозапису без додаткового рішення суду. 

Проектом (реєстр. №9191) пропонується надати право учасникам  судового процесу та інші особам, присутнім на відкритому судовому засіданні на використання портативних засобів для проведення в залі судового засідання фото - і кінозйомки, відео -, звукозапису за наявності згоди на це осіб, які беруть участь у справі, крім тих, які є суб'єктами владних повноважень без додаткового рішення суду.

Зокрема, передбачається внести зміни до Закону "Про судоустрій і статус судів", Кодексу адміністративного судочинства, Господарського процесуального кодексу, Цивільного процесуального кодексу, Кримінально-процесуального кодексу України шляхом закріплення права учасників судового процесу та інших осіб на використання портативних засобів для проведення в залі судового засідання фото - і кінозйомки, відео -, звукозапису.

На засіданні Комітету наголошувалося, зо Головним науково-експертним управлінням Апарату Верховної Ради висловлено низку суттєвих зауважень щодо змісту законопроекту. Зокрема, на думку експертів, при розгляді справи в суді пріоритетний характер повинні мати не інтереси засобів масової інформації та їх права на інформування людей, а інтереси забезпечення належного правосуддя. За таких умов у поточному законодавстві може бути передбачене обмеження (або навіть заборона) кінозйомки судового засідання у випадках, коли таке фіксування за допомогою відеоапаратури та технічних засобів може перешкодити розгляду справи, затягнути судовий процес, у тому разі, коли про це клопоче хоча б один із учасників процесу.

Крім цього, у членів Комітету зауваження викликає й низка положень законопроекту щодо застосування стаціонарної апаратури. Зокрема, вважають народні депутати, є неоднозначним вжитий у проекті вираз "проведення фото - і кінозйомки, відео -, звукозапису із застосуванням стаціонарної апаратури", оскільки документ не містить жодних приписів, якими регулювався б порядок отримання ними в таких випадках дозволу суду на проведення в залі судового засідання фото- і кінозйомки, відео- звукозапису із застосуванням стаціонарної апаратури, недостатньо визначено підстави проведення в залі судового засідання фото- і кінозйомки, відео-, звукозапису із застосуванням стаціонарної апаратури, а також транслювання судового засідання по радіо і телебаченню.

За підсумками обговорення Члени Комітету констатували, що проблема, про яку йдеться у проекті, потребує більш комплексного і детального врегулювання. На думку парламентаріїв, питання застосування стаціонарної апаратури і транслювання судового засідання по радіо і телебаченню має бути чітко врегульоване на стадіях підготовчого провадження.

* * *

Комітет з питань правосуддя не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо участі прокурора в здійсненні кримінально-процесуальної діяльності). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №9210) спрямований на удосконалення участі прокурора в здійсненні кримінально-процесуальної діяльності шляхом внесення до зазначених нормативно-правових актів відповідних доповнень та уточнень.

Проектом закону пропонується доповнити та уточнити статті Кримінально-процесуального кодексу (КПК) та Закону "Про прокуратуру" щодо порядку порушення кримінальної справи, оскарження рішень про відмову в порушенні кримінальної справи або про порушення кримінальної справи, нагляду прокурора за законністю порушення кримінальної справи, порядку обрання запобіжного заходу, направлення обвинуваченого на стаціонарну експертизу, направлення прокурором справи до суду, участі прокурора в судовому засіданні. А саме передбачається внести зміни та доповнення до статей 98, 99-1, 100, 165-2, 205, 232, 264 КПК та до статті 36 Закону "Про прокуратуру".

Під час обговорення народні депутати висловили низку зауважень до законопроекту. Зокрема, члени Комітету вказували на те, що проектом пропонується пункт 1 частини четвертої статті 98 "Порядок порушення справи" викласти у новій редакції, відповідно до якої прокурору надається право провадити досудове слідство самостійно, але з такою законодавчою пропозицією навряд чи можна погодитися, оскільки, повноваження щодо провадження досудового слідства по певних категоріях кримінальних справ покладаються не на прокурора безпосередньо, а на слідчих прокуратури. До того ж, підкреслювали парламентарії, це не узгоджується зі статусом прокурора, який здійснює нагляд за провадженням ними досудового слідства та координує їх роботу. Також згідно з вимогами пункту 9 Розділу ХV "Перехідні положення" Конституції прокуратура продовжує виконувати відповідно до чинних законів функцію нагляду за додержанням і застосуванням законів та функцію попереднього слідства - до введення в дію законів, що регулюють діяльність державних органів щодо контролю за додержанням законів, та до сформування системи досудового слідства і введення в дію законів, що регулюють її функціонування.

Народні депутати, погоджуючись з тим, що в силу вимог статей 121, 129 Конституції України участь прокурора в суді у справах, направлених до суду з обвинувальним висновком, необхідно визнати обов'язковою (за виключенням окремих випадків, спеціально передбачених законом), водночас, вважають необґрунтованою пропозицію про виключення зі статті 36 Закону "Про прокуратуру" другого та третього речень, якими визначається, що: підтримуючи державне обвинувачення, прокурор бере участь у дослідженні доказів, подає суду свої міркування щодо застосування кримінального закону та міри покарання підсудному; при цьому, прокурор керується вимогами закону і об'єктивною оцінкою зібраних по справі доказів.

На думку членів Комітету, вказані законодавчі приписи розкривають основний зміст підтримання прокурором державного обвинувачення в суді, про яке йдеться у назві статті 36, а отже не можуть бути виключені із даної норми.

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону по реформування та вдосконалення дозвільної системи у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального і невиснажливого використання природних ресурсів та екологічної безпеки, зменшення регуляторного тиску на суб'єктів господарювання. 

Проектом (реєстр. №9139) пропонується внести зміни до низки законодавчих актів з метою узгодження та приведення їх положень у відповідність із Законом "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". 

Під час обговорення голова Комітету Н.Королевська зазначила, що йдеться, насамперед, про порядок надання документів дозвільного характеру у сфері природокористування (при видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, спеціальне використання об'єктів рослинного та тваринного світу тощо). Крім цього, пропонується узгодити назви центральних органів виконавчої влади у зазначеній сфері з вимогами чинного законодавства.

Так, вносяться зміни до наступних законодавчих актів в частині видачі (переоформлення, видачі дубліката, анулювання) дозволів:

Водного кодексу України щодо дозволу на: 

проведення на землях водного фонду робіт, пов'язаних з будівництвом гідротехнічних, лінійних та гідрометричних споруд, поглибленням дна для судноплавства, розчисткою русел річок, каналів та дна водойм, видобуванням корисних копалин, прокладанням кабелів, трубопроводів, інших комунікацій, геологорозвідувальних робіт;

спеціальне водокористування об'єктами загальнодержавного значення;

розробку проектів нормативів гранично допустимих скидів забруднюючих речовин у водні об'єкти із зворотними водами;

спорудження експлуатаційних свердловин на воду,

Закону "Про охорону атмосферного повітря" щодо отримання:

дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами;

реєстраційного свідоцтва на розробку документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів для суб'єктів господарювання;

дозволу на викиди забруднюючих речовин і вплив на стан атмосферного повітря фізичних та біологічних чинників, для яких не встановлено відповідних нормативів екологічної безпеки;

дозволу на провадження діяльності, спрямованої на штучні зміни стану атмосфери та атмосферних явищ у господарських цілях,

Закону "Про тваринний світ" щодо дозволу на:

спеціальне використання об'єктів тваринного світу;

право займатись розведенням у напіввільних умовах чи в неволі видів тварин, занесених до Червоної книги України;

створення і поповнення зоологічної колекції;

переселення тварин у нові місця перебування, акліматизацію нових для фауни України видів диких тварин, а також на здійснення заходів щодо схрещування диких тварин;

ввезення в Україну і вивезення за її межі об'єктів тваринного світу з числа видів, занесених до Червоної книги України та в додатки до Конвенції про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою зникнення,

Закону "Про рослинний світ" щодо отримання дозволу на:

спеціальне використання природних рослинних ресурсів загальнодержавного значення;

ввезення в Україну і вивезення за її межі об'єктів рослинного світу з числа видів, занесених до Червоної книги України та в додатки до Конвенції про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою зникнення,

Закону "Про Червону книгу України" щодо отримання дозволу на:

спеціальне використання об'єктів Червоної книги України,

Закону "Про пестициди і агрохімікати" щодо отримання дозволу на: 

ввезення на митну територію України незареєстрованих пестицидів і агрохімікатів, що використовуються для проведення державних випробувань та наукових досліджень, а також обробленого ними насіннєвого (посадкового) матеріалу;

використання залишків пестицидів і агрохімікатів,

Закону "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" щодо отримання дозволу на:

проведення державної апробації (випробувань) ГМО у відкритій системі;

транзитне переміщення незареєстрованих в Україні ГМО;

на ввезення незареєстрованих ГМО для науково-дослідних цілей у замкненій та відкритій системах, а також з метою проведення їх державних апробацій (випробовувань); 

на ввезення продукції, отриманої з використанням ГМО, призначеної для науково-дослідних цілей,

Закону "Про захист тварин від жорстокого поводження" щодо отримання дозволу на:

утримання диких тварин у напіввільних умовах чи у неволі;

на роботу з експериментальними тваринами,

Лісового кодексу України щодо отримання:

спеціального дозволу на заготівлю деревини в порядку рубок головного користування;

спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів на виділеній лісовій ділянці,

документів дозвільного характеру, передбачених Законом "Про відходи".

Законопроект передбачає видачу, переоформлення, видачу дубліката, анулювання дозволів суб'єктам господарювання на безоплатній основі. Одночасно упорядковуються об'єкти, на які недоцільно видавати документи дозвільного характеру, зокрема, на виготовлення та використання пестицидів і агрохімікатів вітчизняного виробництва; переселення окремих видів рослин у місцевості, де вони раніше не росли (інтродукція), акліматизація нових для флори України видів рослин; селекція дикорослих рослин у природних умовах та інтродукція рослин, до яких було вжито селекційні методи; створення зоопарків; використання тварин у спортивних, видовищних заходах, фото- та відеозйомках, при організації розваг тощо. 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо обмежень у використанні допоміжних репродуктивних технологій). 

Документом (реєстр. №8282) пропонується встановити, що батьками дитини не визнається подружжя, члени якого є громадянами іноземних держав, де застосування репродуктивних технологій заборонено законом. Крім цього, законопроект містить норму, відповідно до якої вік повнолітньої жінки, щодо якої застосовується штучне запліднення та імплантація ембріона, має становити не більше 49 років на день перенесення ембріонів. У виключних випадках вікове обмеження для жінки може бути збільшено на підставі висновку комісії, утвореної органом центральної виконавчої влади у сфері охорони здоров'я. 

Під час обговорення наголошувалося, що умовами сурогатного материнства мають бути відсутність безпосереднього генетичного зв'язку дитини з сурогатною матір'ю та генетичний зв'язок принаймні з одним із майбутніх батьків. 

Як зазначалося під час засідання Комітету, проект розроблено з метою захисту прав дітей шляхом законодавчого запровадження обмежень у застосуванні допоміжних репродуктивних технологій. За словами учасників обговорення, відповідно до Декларації прав дитини, дитина потребує спеціальної охорони і піклування, включаючи правовий захист як до, так і після народження, а запропоновані обмеження сприяють захисту прав дітей, в тому числі дозволять уникнути проблем при їх реєстрації на батьківщині біологічних батьків. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про професійний розвиток працівників на виробництві. 

Законопроектом (реєстр. №9161) пропонується визначити правові, організаційні та фінансові засади функціонування системи професійного розвитку працівників, конкретизувати порядок проведення атестації працівників, а також їх сертифікації тощо. 

Зокрема, передбачається ввести нові поняття, а саме: "неформальне професійне навчання працівників", "підтвердження кваліфікації працівників", "формальне професійне навчання працівників". 

Законопроект також передбачає проведення державної політики у сфері професійного розвитку працівників, метою якої є "підвищення їх конкурентоспроможності відповідно до суспільних потреб шляхом сприяння роботодавцю в ефективному використанні праці та забезпеченні досягнення належного професійного рівня працівниками. Державна політика у сфері професійного розвитку працівників формується за принципами: доступності професійного розвитку працівникам; вільного вибору роботодавцем форм і методів забезпечення професійного розвитку працівників з урахуванням специфіки їх роботи; додержання інтересів роботодавця та працівника; безперервності процесу професійного розвитку працівників". 

Відповідно до проекту, "державне управління у сфері професійного розвитку працівників здійснюється центральним органом виконавчої влади у сфері соціальної політики, центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки, молоді та спорту, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади відповідно до їх повноважень. 

Безпосереднє управління у сфері професійного розвитку працівників здійснюють роботодавці шляхом організації професійного навчання працівників, їх атестації". 

Основними напрямами діяльності роботодавців у сфері професійного розвитку працівників є: 

розроблення поточних та перспективних планів професійного навчання працівників;

визначення видів, форм і методів професійного навчання працівників;

розроблення та виконання робочих навчальних планів і програм професійного навчання працівників;

організація професійного навчання працівників;

добір педагогічних кадрів та фахівців для проведення професійного навчання працівників безпосередньо у роботодавця;

ведення первинного та статистичного обліку кількості працівників, зокрема тих, які пройшли професійне навчання;

стимулювання професійного зростання працівників;

забезпечення підвищення кваліфікації працівників безпосередньо у роботодавця або в навчальних закладах, як правило, не рідше ніж один раз на п'ять років;

визначення періодичності атестації працівників та організація її проведення;

проведення аналізу результатів атестації та здійснення заходів щодо підвищення професійного рівня працівників. 

Проектом також передбачена участь професійних спілок, організацій роботодавців, їх об'єднань у забезпеченні професійного розвитку працівників. 

Організація професійного навчання працівників, згідно із проектом, здійснюється роботодавцями з урахуванням потреб власної господарської або іншої діяльності відповідно до вимог законодавства, а професійне навчання працівників здійснюється безпосередньо у роботодавця та на договірній основі у професійно-технічних та вищих навчальних закладах, на підприємствах, в установах або організаціях тощо.

Як повідомили в секретаріаті Комітету, до другого читання від суб'єктів законодавчої ініціативи надійшло 49 пропозицій, 31 з яких враховано повністю і частково, 31 - відхилено.

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про автомобільний транспорт" щодо упорядкування міжнародних автомобільних перевезень. 

Законопроектом (реєстр. №8029) пропонується визначити перелік дозвільних документів і ліцензійних карток, необхідних для здійснення автомобільних перевезень пасажирів і вантажів, а також виключити необхідність наявності ліцензії (ліцензійної картки) на здійснення перевезення пасажирів та вантажів та конкретизувати розмір штрафних санкцій за порушення законодавства про автомобільний транспорт. 

Проектом також передбачається запровадити європейський підхід до процедури видачі документів на право здійснення господарської діяльності у сфері автомобільних перевезень, зокрема, зобов'язати власників транспортних засобах встановлювати контрольні пристрої - тахографи, заборонити перевезення з третьої країни та (або) в третю країну нерезидентами України без отримання відповідних дозволів тощо. 

Як повідомили в секретаріаті Комітету, під час підготовки законопроекту до другого читання від суб'єктів законодавчої ініціативи надійшло 19 пропозицій, 11 з яких враховано повністю, 3 - враховано редакційно, 5 - відхилено.

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин наголошує, що в Україні не стоїть питання про продаж газотранспортної системи держави. Про це він заявив в інтерв'ю телеканалу "Рада". "Навіть якщо гіпотетично уявити таку постановку питання у практичній площині, то це означає, що ми повинні зняти з себе останню сорочку і її продати", - зазначив він додавши, що "мова про це не йде і вестися не буде".

Водночас В.Литвин вважає першочерговим вирішення питання, як використовувати газотранспортну систему. 

"Я стояв і стою на тому, що ми повинні задіяти у цій роботі власника газу - Росію і споживачів газу - Європу, і давно повинні були вийти на газотранспортний консорціум, аби мати гарантію, що газ через українську газотранспортну систему буде постачатися, і що Європа гарантовано споживатиме газ, а Україна від цього гарантовано отримуватиме дивіденди, в тому числі від газотранспортного консорціуму, який мав бути зареєстрованим в Україні", - сказав керівник парламенту. Він нагадав, що це питання свого часу активно обговорювалося, "приймалися навіть рішення, підписувалися відповідні наміри Президентом Леонідом Кучмою, Російською Федерацією і Німеччиною, але наші постійні опоненти, які виступали з "позицій національної чистоти", таврували, критикували і так нічого отримано і не було".

В.Литвин висловив думку, що "якби цей газотранспортний консорціум працював, сьогодні не було б питань щодо ціни на газ, щодо проблеми того, як кінці з кінцями звести і як збалансувати український бюджет". За його словами "влада сьогодні не може перекладати ціновий чинник на людей, бо він і так надто високий, а проблема ця лягає на "Нафтогаз України", він в боргах, як у шовках, а це ускладнює нашу роботу". 

Голова Верховної Ради підкреслив, що нині питання може стояти лише у площині створення газотранспортного консорціуму, "не більше того, ніхто не збирається здаватися".

При цьому В.Литвин наголосив, що в Україні "має бути відчуття спільної відповідальності і що ми стоїмо перед серйозними ризиками і викликами, враховуючи загальносвітові тенденції і враховуючи слабкість економічної системи в Україні".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок привітав Апарат Верховної Ради України з Новим роком і Різдвом Христовим.

В.Литвин подякував співробітникам Апарату за їхню віддану працю, зазначивши, що завдячуючи саме Апарату "ми багато в чому "витягуємо" роботу парламенту". За його словами, від нормальної роботи єдиного законодавчого органу залежить і ситуація в країні.

Керівництво парламенту, запевнив В.Литвин, у наступному році робитиме все, аби Апарат, який, за його словами, є "центром стабільності", "почувався добре". "Будь-які питання кожного з вас - це і наші питання. Якщо можна допомогти, - ми це робитимемо, як це робиться у сім'ї", - наголосив він. 

Голова Верховної Ради побажав, аби у кожного співробітника Апарату "було менше суму, а більше - підстав для щирої радості, щоб справдилися надії, було порозуміння в сім'ях'. "Щоб у 2012 році було менше зла, протистояння, щоб перемагало добро, - сказав він. - А головне - щоб усі були здорові".

В.Литвин вручив державні нагороди і відзнаки Верховної Ради України народним депутатам і співробітникам Апарату.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України вручив премії Верховної Ради України молоді за внесок у розвиток парламентаризму і місцевого самоврядування. 

Сучасному суспільству потрібні люди з креативним мисленням, які спроможні адекватно реагувати на виклики сьогодення і такі, які зможуть подолати загальну розпорошеність, "розхристаність", люди, які розуміють своє призначення на певних етапах змін.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, вітаючи у понеділок молодих політиків з областей України, які працюють в органах місцевого самоврядування.

В.Литвин підкреслив, що "ці молоді люди можуть стати доброю політичною основою держави" на майбутнє, адже "знають первинну ланку роботи з людьми, складність такої роботи". 

Він побажав присутнім "не йти за натовпом", обстоювати власну думку, не демонструвати ту модель поведінки, "яку сповідують більшість нинішніх політиків, для яких важливіше, що про них скажуть за кордоном, аніж в Україні". В.Литвин висловив переконання, що нині, незалежно від політичних уподобань, у питаннях державної ваги потрібно "виступати одним голосом, тоді й позиція України була б вагомішою". "Сьогодні є проблемою знайти спільний голос у ключових питаннях для потреб країни", - констатував керівник парламенту.

В.Литвин вважає знаходження такого консенсусу в середині країни важливим з огляду на те, що у наступному році, за його словами, продовжиться світова конкуренція за ринки ресурсів, продовжиться боротьба за демократизацію країн, в тому числі і примусова.

Голова Верховної Ради України вручив премії Верховної Ради України молоді за внесок у розвиток парламентаризму і місцевого самоврядування.

(Прес-служба)

* * *

У вівторок Голова Верховної Ради України прибув у місто Новоград-Волинський, де зустрівся з сім'ями восьми загиблих і потерпілих внаслідок дорожньо-транспортної пригоди у Підмосков'ї 23 грудня ц.р. 

В.Литвин ініціював надання допомоги сім'ям як загиблих, так і потерпілих, яким відповідною постановою уряду виділено кошти: сім'ям загиблих - по 50 тис. грн., сім'ям потерпілих - по 25 тис. грн. Також від себе особисто Голова Верховної Ради України передав по 3 тис. грн. родичам загиблих. Районна рада на потреби цих сімей виділила по 5 тис. грн. 

Керівник парламенту висловив щире співчуття землякам, адже усі потерпілі - з Новоград-Волинського району Житомирщини.

Висловлюючи свої співчуття, В.Литвин зазначив: "Я розумію, що синів, чоловіків, батьків та братів вам ніхто не поверне. Але я і мої колеги будуть робити все, щоб пом'якшити цей страшний удар. Я з вами, і можете розраховувати на мою допомогу".

За сприяння керівника парламенту і місцевої влади тіла загиблих буде доставлено сьогодні у другій половині дня на батьківщину, поховання відбудеться у середу.

В.Литвин також взяв участь у літії по загиблих у Святотроїцькому Соборі.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що повага до українців за кордоном буде тоді, коли поважатимуть нашу державу.

Відповідаючи на прес-конференції у Новоград-Волинському у вівторок на запитання щодо правового врегулювання захищеності українських громадян, які працюють за кордоном, В.Литвин нагадав, що нещодавно Верховна Рада ратифікувала декілька угод, зокрема, щодо взаємин у цій сфері, між Україною і Португалією.

Разом з тим, керівник парламенту наголосив, що "одних документів, які б регулювали цю проблему, явно недостатньо". "По-перше, потрібно, щоб поважали нашу країну, тоді поважатимуть і наших громадян. По-друге, необхідно, щоб у нас були зрозумілі, прогнозовані, а головне - добрі стосунки з країнами, куди закидає доля наших співвітчизників, у тому числі, з Росією", - сказав В.Литвин.

При цьому В.Литвин наголосив на важливості досягнення консенсусу всередині країни. "Якщо ми весь час будемо з'ясовувати стосунки між собою і не знаходити спільної мови для демонстрації єдиної позиції в переговорних процесах з іншими країнами, то жодна угода не допоможе нашим людям, бо у свідомості тих, хто контролює, реєструє, дає роботу, утверджується стереотип - "до українців можна ставитися як до людей нижчого сорту"", - наголосив він. "Ми повинні навчитися поважати спочатку самих себе, виступати як велика і потужна держава, тоді відповідним чином будуть ставитися і до нас", - підсумував керівник парламенту.

(Прес-секретар Голови Верховної Ради України)

* * *

Благодійний фонд Володимира Литвина "Майбутнє Полісся"з підтримки обдарованої молоді, студентів, учнів започатковано у Новоград-Волинському районі Житомирщини. 

Як прозвучало на презентації Фонду у м. Новоград-Волинському у вівторок, його дія поширюється і на Ємільчинський, Червоноармійський та Баранівський райони Житомирщини. Окрім сприяння розвитку обдарованої молоді, Фонд планує допомагати соціальним, медичним та освітнім закладам цих трьох районів. За словами В.Литвина, головою правління новоствореного Фонду обрано Івана Литвина - сина Голови Верховної Ради України. За словами керівника парламенту, саме Іван був ініціатором створення такого Фонду, який би об'єднав земляків у бажанні допомогти рідному краю.

Фонд передбачає започаткування стипендій В.Литвина, які призначатимуться учням, студентам, аспірантам за виявлені знання і старання, молодим талановитим художникам, музикантам, письменникам. "У кожної дитини має бути шанс на підтримку, адже талановитих дітей багато", - наголосив Голова Верховної Ради України.

У Новоград-Волинській міській раді В.Литвин передав відділу освіти району чотири шкільних автобуси, один з яких обладнаний для дітей з особливими потребами.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин називає рік, що минає, роком "суцільної боротьби". Про це він сказав, відповідаючи на запитання журналістів у Новоград-Волинському у вівторок.

"Рік, що минає, - це суцільна боротьба, суцільне намагання утримати ситуацію у Верховній Раді на прийнятному рівні", - сказав В.Литвин, додавши, що намагався "зберегти обличчя Верховної Ради". При цьому керівник парламенту констатував, що йому прикро читати величезну кількість листів-звернень, листів-обурень з приводу того, що відбувається як у парламенті, так і за його стінами.

Щодо ключових доленосних рішень, які ухвалені парламентом нинішнього року, В.Литвин назвав прийняття пенсійної реформи, закону про вибори, бюджету на наступний рік. При цьому він зауважив, що інколи складається враження, що всі швидко прийняті питання ухвалювалися легко. "Однак, це означало, що такому ухваленню передувала велика робота, узгодження всіх позицій, а довгі дискусії означали лише неузгодженість позицій і не доопрацювання", - наголосив він.

В.Литвин також висловив сподівання, щоб у наступному році "всі жили в благополуччі", "всі рідні і близькі жили на землі".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин планує зустріти Новий рік з близькими у Карпатах. "Сподіваюсь, це буде сімейне свято - з нами будуть діти", - сказав він в інтерв'ю телеканалу "Рада".

Різдво, за словами В.Литвина, його сім'я вже традиційно святкує у батьків, у матері дружини. А на Старий Новий рік Литвини збираються в Слободі Романівській, на Житомирщині, бо цього дня святкує день народження мама Володимира Михайловича.

"Є три дні на рік, коли ми всією сім'єю обов'язково збираємося, коли ми повинні бути у батьків: це день народження матері, день народження батька і Храмове свято 28 серпня", - сказав В.Литвин.

Вітаючи українців зі святами, Голова Верховної Ради України висловив побажання, які він "бажає власній сім'ї, власній рідні: аби всі незгоди, яких було багато у 2011 році, залишилися позаду, щоб у 2012 рік ми перейшли з твердою надією і реальними підставами, що намріяне здійсниться". В.Литвин побажав усім здоров'я, сімейного затишку, демонструвати любов і повагу один до одного. "Тим хто прагне створити сім'ю - бажаю її створити, хто хоче зберегти сім'ю - зберіг її, щоб живими були батьки, щоб ми пам'ятали про тих, хто нас народив, дав нам путівку в життя", - сказав він.

В очікуванні Різдва Христового, В.Литвин побажав українському народові "зцілитися душевно, утвердитися у вірі нашій, і щоб в решті решт у нас була можливість сказати: я живу як нормальна людина".

(Прес-служба)

* * *

Любешівщина і нині залишається могутнім джерелом українського роду. Тут проживає майже 1600 жінок, які народили і виховали до 8-річного віку по 5 і більше дітей. Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк під час зустрічей з волинянами в рамках робочої поїздки областю 28-29 грудня.

А.Мартинюк в рамках робочої поїздки територією Любешівського району відвідав 17 сіл, зокрема, с.Бірки, с.Седлище, с.Судче, с.Залаззя. Там він поздоровив матерів-героїнь із присвоєнням їм цього почесного звання і вручив трьомстам з них відповідні свідоцтва та цінні подарунки. 

На переконання А.Мартинюка, якби не трудова міграція, а через відсутність роботи за останні два десятиліття дуже багато місцевих жителів виїхало в інші райони України і навіть в сусідні держави, переважно Білорусь, то Любешівський район мав би не 37,8 тисяч населення, а щонайменше 42-45 тисячі. Водночас, зазначив політик, попри всі труднощі та негаразди, цього річ у сибірки відсвяткували 40 на родин. 

Утім, А.Мартинюк висловив жаль, що держава поки що зволікає віддавати належне цим жінкам. При цьому він зауважив, що документи на присвоєння звань "Матерів-героїнь" надто довго оформлюються, і люди змушені роками чекати давно заслужених нагород. 

Перший віце-спікер українського парламенту пообіцяв посприяти прискоренню цього процесу, щоб уже в найближчі місяці матері отримали належні  їм звання і грошові винагороди. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у вівторок взяв участь у роботі "круглого столу" на тему: "Діяльність засобів масової інформації у виборчому  процесі: законодавче забезпечення та практика його застосування". Під час заходу було обговорено законодавчі засади та практичні аспекти участі засобів масової інформації у передвиборчій агітації і висвітленні виборчого процесу в контексті нової редакції закону "Про вибори народних депутатів України". 

Участь у роботі "круглого столу" взяли народні депутати України, представники Центральної виборчої комісії України, Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення, Державного комітету телебачення і радіомовлення України, засобів масової інформації та громадських організацій. 

Відкриваючи роботу "круглого столу", М.Томенко повідомив про "три добрі новини". Перша з них, за його словами, пов'язана з тим, що нова редакція закону про вибори підписана і набула чинності майже за рік до виборів. Друга добра новина, продовжив він, полягає в тому, що в новій редакції закону розділи, які стосуються діяльності засобів масової інформації, радикально не змінені. Хоча, за його словами, існує цілий ряд новел, які варто обговорити, щоб підготуватися до їх функціонування, проблем і можливих ризиків під час застосування. 

Третьою доброю новиною М.Томенко назвав те, що на минулому тижні парламент прийняв у першому читанні проект постанови про забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період 2012 року. Він нагадав, що зазвичай такі документи приймаються в цілому, однак парламентська більшість цього разу відмовилася приймати документ в остаточній версії. "Тим не менше, сподіваюся, що ця постанова буде проголосована в цілому, і влада не буде використовувати перевірки для зведення рахунків із засобами масової інформації під час виборів", - додав він. 

Віце-спікер висловив сподівання, що "якщо нічого не зміниться в частині бажання зайвий раз перевіряти засоби масової інформації, то на останньому тижні теперішньої сесії ми проголосуємо постанову в цілому". "Таким чином у січні матимемо Постанову Верховної Ради, якою відповідним інституціям заборонятиметься здійснювати перевірки ЗМІ у період виборчої кампанії", - додав він.

Підсумовуючи, М.Томенко наголосив, що "ми повинні використовувати ті корисні і апробовані методи спільної діяльності, які були на всіх виборчих кампаніях". "Експертні ради і при Центральній виборчій комісії, і при Національній раді з питань телебачення і радіомовлення - корисна і правильна позиція", - сказав він. Окрім того, за словами М.Томенка, парламент теж готовий в той чи інший спосіб сприяти в цьому питанні. "Нам треба зробити виборчу кампанію такою, щоби ЗМІ загалом і журналісти зокрема не були заручниками непростої боротьби, яка ведеться зазвичай у такий час", - наголосив він.                                                                                       (Прес-служба)
* * *

У вівторок під час "круглого столу": "Діяльність засобів масової інформації у виборчому процесі: законодавче забезпечення та практика його застосування", на якому було обговорено законодавчі засади та практичні аспекти участі ЗМІ у передвиборчій агітації і висвітленні виборчого процесу в контексті нової редакції Закону "Про вибори народних депутатів України", Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко назвав позитивним те, що нова редакція закону про вибори підписана і набула чинності майже за рік до виборів. Окрім того, він відмітив, що розділи Закону, які стосуються діяльності засобів масової інформації, радикально не змінені. Хоча, за його словами, існує ціла низка новел, які варто обговорити, щоб підготуватися до їх функціонування, проблем і можливих ризиків під час застосування. 

Так, Микола Томенко наголосив, що є ще час попередити власників каналів та учасників виборчої кампанії про ряд обмежень щодо ведення передвиборчої агітації. Зокрема, він звернув увагу на те, що стаття 74 закону передбачає, що "участь у передвиборній агітації забороняється іноземцям та особам без громадянства, у тому числі через журналістську діяльність чи у формі участі у концертах, виставах, спортивних змаганнях, інших публічних заходах, що проводяться на підтримку чи за підтримки партії - суб'єкта виборчого процесу чи кандидата у депутати". 

Віце-спікер також звернув увагу на те, що передвиборна агітація статтею 68 визначається як "здійснення будь-якої діяльності з метою спонукання виборців голосувати за або не голосувати за певного кандидата у депутати або партію - суб'єкта виборчого процесу". Також М.Томенко сказав, що "важливо було б попередньо поінформувати учасників виборчих перегонів, щоб вони не витрачали кошти, запрошуючи іноземних співаків, спортсменів чи інших VIP-персон на підтримку своїх партій або у свої мажоритарні округи".

За будь-яких, на переконання М.Томенка, обставин великою перевагою закону про вибори є те, що він ухвалений заздалегідь і можна з'ясувати та зняти всі проблеми до виборчої кампанії.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *
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