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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
БЮДЖЕТ ДЛЯ ЛОЯЛЬНЫХ ДЕПУТАТОВ? 3Антон Крымский, «Київська правда», 27.12.2011


Кажется, Украина уже лишилась очень неприятной привычки - встречать Новый год без принятого парламентом главного финансового документа.
ПЕРЕРОЗПОДІЛ СКАРБНИЦІ-2012 4Назарій Тузяк, «Львівська Пошта», 24.12.2011


Верховна Рада прийняла головний фінансовий документ країни.
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
У ЖИТОМИРІ ЗУСТРІЛИСЬ КЕРІВНИКИ ПРИКОРДОННИХ ВІДОМСТВ УКРАЇНИ ТА РЕСПУБЛІКИ БІЛОРУСЬ 6Анатолій Зарицький, «Звягель-Інформ», 23.12.2011, Житомирська обл.


У Житомирській облдержадміністрації за участі керівництва області відбулася робоча зустріч делегацій прикордонних відомств України та Республіки Білорусь.
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
АНАТОЛИЙ МОГИЛЁВ: КТО ПРОТЯНЕТ РУКУ К БЮДЖЕТНОЙ КОПЕЙКЕ, БУДЕТ НАКАЗАН 7«Крымская правда», 29.12.2011


Интервью премьер-министра Автономной Республики Крым.
ДЕПУТАТЫ ОБЛСОВЕТА РЕШАЮТ – СУСЛИКИ «КРАСНЕЮТ» 11«Лица», 27.12.2011, Днепропетровская обл.


27 декабря депутаты Днепропетровского областного совета приняли бюджет на 2012 год.
СОСТОЯЛАСЬ СЕССИЯ ЛУГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА 12«Наша газета», 27.12.2011, Луганская обл.


Главный вопрос, для решения которого ее и созывали, — внесение изменений в областной бюджет.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ВИБОРИ ЗА НОВИМИ ПРАВИЛАМИ 13Степан Сербінов, «Одеські вісті», 27.12.2011


Ще один погляд на новий варіант Закону «Про вибори народних депутатів України».
ЗЕМЛЯ ЖДЕТ ХОЗЯИНА 15Юрий Сагань, «Донецкий кряж», 23.12.2011, Донецкая обл.


«Завершение аграрной реформы можно назвать главной задачей, которая стоит сейчас перед гражданами нашей страны».
ШЕСТЬ ПРАВИЛ ОТ СУМЩИНЫ 18«Xpress», 23.12.2011, Сумская обл.


В проект Закона «О рынке земель» включены шесть предложений от Сумской области.
ЕКОНОМІКА
ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, НО БОЛЬШЕ? 18Валентина Краснопольская, «Крымские известия», 27.12.2011


Без помощи государства аграриям не обойтись в любом случае.
«ФОРЕЛЬ В УКРАИНЕ ХОТЯТ БОЛЬШУЮ И ЖИРНУЮ» 20Егорова Ирина, «Индустриальное Запорожье», 27.12.2011


Царскую рыбу выращивают не только в горных речках, но и в родниковой воде неподалеку от Камышевахи.
ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛИСИЧАНСКОГО РТЗ! 21Александр Горгуль, «Луганская правда», 23.12.2011


Лисичанский резинотехнический завод является одним из наиболее крупных предприятий в Европе и Украине по производству конвейерных лент.
ТОЧКА ЗОРУ
ФОРМУЛА УСПІХУ КОДУ 24Анатолій Лукашик, «Львівська Пошта», 27.12.2011


Борис Тарасюк, лідер Народного Руху України, розповів львівським журналістам про перспективи опозиції на майбутніх виборах.
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
СИМПАТИК ГАБСБУРГІВ 25Оксана Процюк, «Галичина», 27.12.2011, Івано-Франківська обл.


Арсеній Яценюк: У Яремче і Косові черпаю неймовірну енергетику, якої немає навіть у Чернівцях.
ЯРОСЛАВ СУХИЙ: «ВИТРАЧАТИ БІЛЬШЕ, НІЖ ЗАРОБЛЯЄШ, НЕ МОЖНА» 27«Рівне вечірнє», 27.12.2011


Прес-конференція народного депутата України.
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ВАСИЛЬ ЗАГОРОДНІЙ: «В УКРАЇНІ НЕМОЖЛИВО КУПИТИ ВАКЦИНУ ПРОТИ КОРУ» 28«Вечірні Черкаси» 28.12.2011


Головний державний санітарний  лікар Черкас про епідемію кору.
ВІДРОДЖЕННЯ ДУХОВНОСТІ
ПАРАД ДІДІВ МОРОЗІВ І 3D-ШОУ 29Ольга Бакар, «Місто», 27.12.2011, Вінницька обл.


У Вінниці офіційно розпочались новорічні свята.


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

БЮДЖЕТ ДЛЯ ЛОЯЛЬНЫХ ДЕПУТАТОВ?

Антон Крымский, «Київська правда», 27.12.2011 

Кажется, Украина уже лишилась очень неприятной привычки - встречать Новый год без принятого парламентом главного финансового документа.

В самом финале своей бурной деятельности народные депутаты таки смогли проголосовать за госбюджет-2012 год.
Надо отметить, что не только оппозиционные депутаты, но и представители большинства тянули время. Хотя понятно, что именно они были заинтересованы в скорейшем решении вопроса. Почему же тогда не спешили? До сих пор главный финансовый документ страны не принимали исключительно через полную неизвестность в вопросе цены на российский газ. В ходе переговоров в Москве определить цену не удалось, но стало ясно, что она будет немалой. Соответственно, и с госбюджетом тянуть больше не было смысла.
Главное, что вызвало споры между представителями власти и оппозиции, - это льготное вопрос, который стал, пожалуй, самым популярным среди политиков в бюджетном контексте. Фракция БЮТ, которая за бюджет не голосовала, уже заявила о намерении обжаловать его в Конституционном суде. «Фактически целый раздел, касающийся снятия и ограничения льгот всем категориям льготников, нашел свое отражение в этом проекте бюджета», - сказал оппозиционный премьер-министр Сергей Соболев. По его словам, именно эту норму власти неоднократно пыталась провести в парламенте отдельными законопроектами. «Теперь они, не стесняясь, включают этот раздел в тело бюджета», - подчеркнул Соболев.
Кроме того, оппозиция констатировала, что при подготовке проекта бюджета ко второму чтению расходы на депутатов сократились, а на Кабинет Министров и Президента - увеличились. «В частности, на содержание Секретариата Кабинета Министров выделяется 278 000 000 гривен, что на 23 миллиона больше, чем было в первом чтении, - подчеркнул вице-спикер Николай Томенко. - На обеспечение деятельности Президента добавили 7,5 миллиона. Также увеличение касается государственной судебной администрации, Министерства внутренних дел, других органов власти».
В итоге при голосовании депутаты действительно урезали свои льготы - теперь у них нет права на бесплатную парковку, бесплатный проезд. Они также остаются без путевок на санаторно-курортное лечение и т.д.

В целом, как подсчитал лидер партии «За Украину» Вячеслав Кириленко, свои льготы депутаты урезали не более чем на 10%. Вместе с тем, депутат Кирилл Куликов обратил внимание на то, что в бюджете-2012 Кабмин вернул норму законопроекта № 9127, которым фактически прекращаются выплаты льгот чернобыльцам и афганцам. В свое время этот документ вызвал волну протестов льготников по всей Украине.
В то же время глава парламентской фракции Партии регионов Александр Ефремов заверил, что деньги на социальные выплаты в бюджете обязательно будут. «Безусловно, если бюджет наполнен, то деньги будут выплачиваться. А если бюджет не будет наполняться, то откуда будут браться выплаты? Решать в данном случае Кабинету Министров. За все годы не был сформирован бюджет так, чтобы этот вопрос решала какая-то другая инстанция», - сказал регионал. А его однопартиец Алексей Плотников заявил, что в бюджете заложен рост социальных выплат, минимальных пенсий и зарплат.
Со своей стороны, Николай Томенко подчеркнул: «В предложениях, которые мы видим, не изменен ни одной статьи, которой бы были ограничены расходы на содержание власти и чиновничества и существенно увеличены социальные стандарты для граждан Украины. Таким образом, это бюджет для власти и бюджет без граждан Украины». Вице-спикер также отметил, что ни к первому, ни ко второму чтению так и не была услышана мысль не только парламентской оппозиции, но и парламента в целом.
Очень критически охарактеризовал новый бюджет президент Центра рыночных реформ Владимир Лановой. «Расходы бюджета по государственным заказам, проектам и инвестициям привязаны к определенным округам под определенные группы бизнесменов, которых попытаются провести через мажоритарные округа в Верховную Раду, - сказал он. - Поэтому можно сказать, что это бюджет дерибана в пользу будущих депутатов, лояльных к власти ». По его словам, это приведет к краху финансовую систему Украины. «Централизация ресурсов, централизация расходов, централизация инвестиций - это путь к централизованной экономики, в которой нет места для частного сектора, - отметил Лановой. - Это означает торможение производства, старение структур и в конце концов провал финансовой системы. Такая политика, такие приоритеты, когда только для себя и своих приближенных деньги распределяются по бюджету, когда банкам указывают, кого кредитовать, а кого нет, закончится очень плохо для действующей власти. Будет раз в два-три месяца коррекция показателей. В конце года мы вообще не узнаем о балансе бюджета. Останутся переходящие долги на следующий год. Т.е. полная вакханалия. К сожалению, наш бюджетный процесс не позволяет ни обществу, ни даже контролирующим органам отследить, вовремя сделанные выплаты. Поэтому Тигипко в середине года и рассказывал, что нет денег чернобыльцам».
Итак, то, что бюджет-2012 принят до конца года - безусловно, позитив. А то, насколько он далек от совершенства, окончательно выяснится уже скоро со всеми вытекающими как для нас с вами, так и для власти ...

http://www.kiev-pravda.info/133-22769/byudzhet-dlya-loyalnyh-deputatov
ПЕРЕРОЗПОДІЛ СКАРБНИЦІ-2012 

Назарій Тузяк, «Львівська пошта», 24.12.2011 

Верховна Рада прийняла головний фінансовий документ країни.

У прийнятому парламентом документі урізано частину пільг депутатам та збільшено видатки на міліцію та суди. А от виплату пенсій наступного року переведуть у ручний режим

У четвер, 22 грудня, Верховна Рада прийняла головний фінансовий документ країни. Швидко і без зайвих розмов. Спершу у комітеті “все, що дали, те і схвалили”, а через годину за документ взялися й у залі парламенту, хоч планували розглянути бюджет у п’ятницю. На обговорення масштабного документа депутати витратили лише годину.  

Під кінець бюджетної розмови вирішили скасувати частину власних пільг, тобто не стільки пільг чинних депутатів, скільки тих, які уже відбули законотворчий період свого життя. Однак, оскільки це зроблено не окремим законом, а закріплено лише згадкою у “Перехідних положеннях”, то відміна пільг пошириться лише на один рік – 2012. Деякі депутати уже й встигли підрахувати, скільки від цього зекономить країна – “максимум 25-30 млн. гривень”.  

Більші пенсії? Подивимось на економіку!

А от щодо збільшення пенсій інвалідам війни, чорнобильцям, то тут усе ще цікавіше. Міністр фінансів Федір Ярошенко під час обговорення бюджету у ВР запевнив: “На 20-30% збільшиться розмір пенсії та пенсійних виплат інвалідам війни, дітям війни, членам сімей загиблих, померлих, осіб - учасників війни і бойових дій. Суттєво, більше, ніж у два рази підвищаться пенсії чорнобильцям-ліквідаторам”.  

Окрім цього, “розмір прожиткового мінімуму в середньому на одну особу зросте на 128 гривень, що майже в два рази більше за темпи прогнозу зростання споживчих цін. На 14% підвищиться рівень мінімальної заробітної плати, на 25,6% зростуть оклади працівників бюджетної сфери, на 2,9 мільярди гривень більше порівняно з поточним роком передбачено у 2012-му соціальних виплат на допомогу одиноким матерям, інвалідам із дитинства, при народженні, по догляду за дитиною, на дітей-інвалідів”. 

Ну, що хотів донести міністр цілком зрозуміло. Однак це слова, а реальні виплати регулюватимуться одним рядком, зазначеним у тих же “Прикінцевих положеннях”: “Норми і положення …(далі йде величезний перелік законів, що регулюють виплату пенсії, доплат – “Пошта”) застосовуються у порядку та розмірах, встановлених урядом виходячи із наявних фінансових ресурсів Державного бюджету України та бюджету Пенсійного фонду України на 2012 рік” (виділення наше – “Пошта”).  

Тобто, йдеться про ручне регулювання, яке застосовувалося і цього року – адже ж чорнобильці у Донецьку вийшли на протести саме через недоотримання знач​них частин пенсій, про збільшення яких теж у свій час говорили урядовці. 

Обережна протипротестність

А от щоб чогось подібного не відбулося наступного року, щоб протести швидко і ефективно придушувалися, уряд збільшив фінансування відповідним інституціям. І не просто збільшив у порівнянні із минулим роком. Після доопрацювання проекту (між першим та другим читанням) у Кабміні вирішили додати МВС – 20 млн. гривень.  

Але ще цікавіше, що у випадку із МВС кошти не просто додали (кому ще “видали надбавку” – нижче), а й перерозподілили. От, наприклад, підготовка кадрів для органів внутрішніх справ не дорахується 86 млн. (які були прописані у початковому варіанті бюджету), фінансування на медичне забезпечення працівників органів внутрішніх справ теж вирішили обрізати на 36 млн., а ще передумали виділяти 3 млн. на інформаційне оповіщення про боротьбу із корупцією. 

Однак найзначніша фінансова зміна у МВС стосуватиметься “забезпечення захисту прав і свобод громадян, суспільства і держави від протиправних посягань, охорона громадського порядку та протидія незаконній міграції”. На це додатково дали 407 млн. гривень. І це відбулося на етапі доопрацювання, тобто після чорнобильців, афганців. Наступний рік, рік демократичних виборів, має пройти без подібних виступів. Тим більше – на Донеччині. 

Диктат вибору

Позбавлення депутатів пільг – хід, звичайно, популістський і за економефектом зовсім не сумірний зі збільшенням фінансування на обслуговування Адміністрації президента, уряду, судів, внутрішніх військ.  

Зазначимо ще два показові моменти, які стосуються специфіки наступного року. Міністерству соціальної політики, яке й у проекті бюджету було рекордсменом в отриманні коштів, за останні два місяці вирішили додати ще 9 млрд. гривень. ЦВК, якій збільшили обсяг роботи, “просила” в урядовців додати ще 300 мільйонів гривень – для оптимального проведення виборів. Прохання не задовольнили. Тому чимось під час виборів слід буде пожертвувати: або зарплатами, або скрупульозністю підрахунків.  

До теми 

*** 

Із початку 2012 року прожитковий мінімум становитиме 1017 гривень (сьогодні – 953 грн.). Мінімальна заробітна плата – 1073 гривні у місячному розмірі (сьогодні 1004 грн.) та 6,43 грн. (6,04 відповідно) у погодинному. 

*** 

У 2012 році рівень забезпечення прожиткового мінімуму для призначення допомоги відповідно до закону Про державну допомогу малозабезпеченим сім’ям у відсотковому співвідношенні до прожиткового мінімуму для основних соціальних і демографічних груп населення становитиме: 

– для працездатних осіб – 21% (сьогодні 21%); 

– для дітей – 50% (зараз 50%); 

– для осіб, які втратили працездатність та інвалідів – 80% (сьогодні 75%).  

http://www.lvivpost.net/content/view/13227/463/
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
У ЖИТОМИРІ ЗУСТРІЛИСЬ КЕРІВНИКИ ПРИКОРДОННИХ ВІДОМСТВ УКРАЇНИ ТА РЕСПУБЛІКИ БІЛОРУСЬ

Анатолій Зарицький, «Звягель-Інформ», 23.12.2011, Житомирська обл. 

У Житомирській облдержадміністрації за участі керівництва області відбулася робоча зустріч делегацій прикордонних відомств України та Республіки Білорусь. 

Українську делегацію очолював Голова Державної прикордонної служби України Литвин Микола Михайлович, делегацію Республіки Білорусь — Голова Державного прикордонного комітету Республіки Білорусь Рачковський Ігор Анатолійович.
У ході зустрічі сторони обговорили нагальні питання обстановки на спільній ділянці кордону та тенденції її розвитку, стан функціонування пунктів пропуску, перспективи розвитку співробітництва між прикордонними відомствами України та Республіки Білорусь, обмінялися інформацією про основні результати службової діяльності за одинадцять місяців 2011 року.
Керівники делегацій відзначили, що завдяки спільним зусиллям прикордонних відомств, на українсько-білоруському державному кордоні забезпечено стабільність, знижено рівень протиправної діяльності та наголосили, що українсько-білоруський державний кордон протягом останніх років залишається привабливим для учасників міжнародного руху.
Водночас сторони відмітили, що основними загрозами на спільному кордоні продовжують залишатися незаконна міграція громадян «третіх» країн, контрабанда наркотичних та психотропних речовин, а також протиправна діяльність, пов'язана зі спробами незаконного переміщення через державний кордон матеріальних цінностей.
Крім того, було обговорено та проаналізовано досвід здійснення в 2011 році пропуску громадян, які проживають у прикордонних районах, поза встановленими пунктами пропуску під час збирання дикоросів.
Керівниками прикордонних відомств було наголошено на необхідності вжиття додаткових спільних заходів для вирішення проблем господарської діяльності жителів прикордонних населених пунктів України та недопущення конфліктних ситуацій, пов’язаних зі спробами перетинання ними українсько-білоруського державного кордону з метою збирання грибів та дикоросів на території Поліського лісгоспу (РБ) у 2012 році.
З метою врегулювання питання пропуску громадян, які проживають у прикордонних районах, керівники прикордонних відомств домовилися підготувати спільні пропозиції щодо врегулювання господарської діяльності жителів прикордонних населених пунктів України в районі Поліського лісгоспу в рамках Міжурядової українсько-білоруської змішаної комісії з питань торговельно-економічного співробітництва, засідання якої заплановано найближчим часом у місті Києві.
Зустріч пройшла у форматі конструктивного діалогу та продемонструвала готовність двох сторін до подальшої плідної співпраці в інтересах забезпечення надійної охорони українсько-білоруського державного кордону та створення комфортних умов перетину державного кордону мешканцями прикордоння.

Автор - заступник директора Міжнародно-правового департаменту Адміністрації Державної прикордонної служби України.
http://www.zvyagel.com.ua/?p=5670
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА

АНАТОЛИЙ МОГИЛЁВ: КТО ПРОТЯНЕТ РУКУ К БЮДЖЕТНОЙ КОПЕЙКЕ, БУДЕТ НАКАЗАН 

«Крымская правда», 29.12.2011

Интервью премьер-министра Автономной Республики Крым.

Обычно в конце года, чтобы познакомить читателей с итогами работы крымского правительства, мы публикуем интервью с действующим председателем Совета министров. Реже - приглашаем его в редакцию в качестве гостя «Крымской правды». Именно так мы и решили поступить в канун нового 2012 года. Тем более что познакомить читателей поближе следует и с самим премьером - Анатолием Могилёвым. Но не потому, что это незнакомый Крыму человек - в 2007 году он возглавлял крымский главк МВД и наша газета активно поддерживала его в стремлении навести на полуострове порядок и обеспечить законность. И сегодня тем более любопытно узнать, трансформировались ли его взгляды после обретения нового статуса? Какой он видит свою роль не только в экономике, но и политике автономии? Наконец, что в жизни крымчан изменится и изменится ли вообще с приходом в Совмин нового главы? 

Время бюджета

- В конце прошлой недели Верховный Совет Украины принял госбюджет-2012 с учётом высокой цены на российский газ. В числе наиболее пострадавших оказался Крым, который не получит субвенции на социально-экономическое развитие. Что это означает?

- Крым на своё развитие деньги, без сомнения, получит, но позже. Недавно я встречался с президентом Виктором Януковичем и премьер-министром Николаем Азаровым. Мы обсуждали вопрос дефицита средств для развития автономии и договорились, что как только будет решён вопрос по цене на российский газ и в бюджете появятся дополнительные средства, Крым получит запланированные ранее суммы.

Следует учесть, что в цене на газ 416 долларов за тысячу кубометров, которую мы имеем благодаря авантюрной политике Тимошенко, учтена скидка за базирование в Севастополе Черноморского флота РФ, без чего цена превысила бы 500 долларов. Таковы условия кабального контракта, подписанного Тимошенко.

Последствия этого ложатся на плечи Украины непосильным бременем, ведь за счёт газа живут химическая промышленность и металлургия - бюджетообразующие отрасли. При столь высокой цене на газ украинское правительство вынуждено тратить громадные деньги на компенсацию разницы в тарифах для бюджетных и тепловырабатывающих предприятий. Из-за этого бюджет страны в следующем году будет напряжённым. В нём поддерживаются в основном социально значимые программы. Такая же ситуация и в большинстве других регионов страны.

С другой стороны, с моей точки зрения, в автономии необходимо сделать акцент на развитие собственного производства. Крым должен стать самодостаточным. Это просто грех, что он вынужден получать дотации. Здесь можно развивать промышленность, сельское хозяйство, восстанавливать систему орошения, и это увеличит поступления в республиканский бюджет.

- Но как это сделать при таком-то бюджете?

- Мы ведём интенсивные переговоры о привлечении в Крым инвестиций. Не нужно быть собакой на сене. От того, что наша разрушенная система орошения находится в государственной собственности, но не работает, толку нет. Пусть лучше придёт инвестор, который будет повышать плодородие крымских земель. От производства и продажи сельхозпродукции мы будем получать прибыль, а это - увеличение поступлений в бюджет.

Жизнь заставляет привлекать инвестиции и создавать такие предприятия, которые будут приносить прибыль инвестору и крымскому бюджету, а значит, будут и рабочие места, и достойная зарплата.

Не по горло, а выше головы

- В планах у крымских властей - строительство зернового элеватора, холодильников, организация машинно-тракторного парка республики. На это в следующем году будут выделяться бюджетные средства?

- На эти проекты бюджетные средства не предусмотрены. За счёт бюджета развития можно модернизировать и развивать инфраструктуру. Это - больницы, школы, дороги, системы водо- и газоснабжения. А элеваторы и холодильники должны строить инвесторы. Участие государства в таких проектах возможно лишь в рамках частного и государственного партнёрства.

Сегодня мы обсуждаем с турецкой стороной создание технопарка с открытием филиала в Северном Крыму. О строительстве элеватора и комплекса мусороперерабатывающих заводов тоже идут переговоры с потенциальными инвесторами. Ведь, увы, в Крыму мусора не то что по горло, а выше головы.

- Уточните, пожалуйста, статуса республиканского предприятия у зернового элеватора уже не будет?

- Поймите, предприятие Крымский зерновой элеватор создано, чтобы привлечь к этому проекту инвесторов. Строительство элеватора - это несколько десятков миллионов долларов. Кто их найдёт в таком непростом бюджете? Строительство предприятий по этим и другим причинам должно проходить при активном участии частного капитала.

Приведу пример: НИИ имени Сеченова, из-за которого было столько шума. Во-первых, это - бренд, первый в Европе институт климатологии. Сегодня осталось 30 больничных коек, около 50 сотрудников, из которых 20 - учёные, 30 - медперсонал. Положение в институте нищенское. Последний медицинский прибор закуплен в начале 80-х годов. Прежнее, в кавычках, руководство распродало половину корпусов. Вместе с тем в центре Ялты в трёхстах метрах от «Ореанды» расположен корпус института. Так вот, он законсервирован, а мог бы рационально использоваться и приносить доход институту.

Объясните, как можно было бросить здание, которое стоит в шикарнейшем месте? Инвесторы выстроятся в очередь, чтобы взять этот корпус в аренду, пригласить профессуру, привезти оборудование из немецких, израильских, австрийских клиник. Я уверен, что инвестор готов вкладывать деньги. Ведь половина нашей элиты, по старинке приезжающей в Ялту на отдых, едет в Германию, Австрию, Израиль, чтобы за 500 долларов сделать анализ крови. При соответствующем оборудовании они и в Ялте это сделают за те же деньги. При таком управлении полученный доход можно будет использовать на развитие медицинской базы всего института, увеличить количество мест для лечения и оздоровления крымчан и гостей полуострова, для организации оздоровления незащищённых слоёв населения.

Только не «втёмную»!

- В продолжение вопроса о здравницах. В нынешнем году Прокуратура АРК возбудила не один десяток уголовных дел по крымским санаториям «Укрпрофздравницы». В ведомстве утверждают, что площадь ценных земель санаториев и пансионатов «Укрпрофздравницы» за годы независимости Украины сократилась на треть, а в санатории «Курпаты» «накрыли» ОПГ, незаконно отчуждавшую санаторские корпуса и сдававшую их за бесценок в аренду коммерческим фирмам. Ваш предшественник предлагал для сохранения санаториев передать их в республиканскую собственность. Какова ваша позиция в этом вопросе? Будете ли вы настаивать на передаче санаториев «Укрпрофздравницы» в собственность АРК?

- С моей точки зрения, если будет налажена эффективная система управления этими санаториями, они станут прибыльными и это позволит людям комфортно отдыхать, то в чьей собственности они будут находиться, неважно. Сегодня система управления санаториями «Укрпрофздравницы», мягко говоря, не очень разумна.

В этом году, по данным министра курортов и туризма Александра Лиева, одни санатории наполнялись на 40%, другие - на 100%, хотя имели примерно одинаковые базу и условия. Причина - в эффективности системы менеджмента. Кто больше заинтересует туристов, к тому и поедут отдыхать в сезон. То же касается и вашего вопроса.

- После того, что вы сказали о бюджете, вопрос о развитии спорта в автономии, пожалуй, задавать бесполезно. И всё же будет ли проводиться реконструкция спортивной базы?

- Наша цель - сделать жизнь в Крыму лучше. Я глубоко убеждён, что мы получим деньги из госбюджета. Главное - направить их на нужды людей. Например, слышал очень много негативных высказываний симферопольцев по поводу реконструкции улиц и парков. Хочу признаться, что их реконструируют не так, как мне хотелось бы, и я уже сказал об этом городскому голове Виктору Агееву.

Здесь нужен абсолютно другой подход. Скажем, у нас есть несколько проектов: можно построить парк, бассейн, детский сад и школу. Так давайте соберём жителей города и покажем им эти проекты. И выясним на основании общественного обсуждения, что важнее для людей. Что они поддержат, то и будем делать, причём прозрачно и открыто. Чтобы люди понимали, что лист шифера стоит не 500 гривен, как в смете, а от силы 20 гривен. Тогда прекратятся разговоры, что где-то что-то сделано «втёмную».

Порядок будет

- Недавно вице-премьер Украины Борис Колесников заявил, что в районе Евпатории к 2014 году «должен быть построен новый туристический город». Известно, что это - проект «Экогород», предусмотренный концепцией развития Западного Крыма. Он предполагает колоссальные затраты, в частности перенос автомобильной и железной дорог. Кроме того, немало земельных участков между Саками и Евпаторией переданы в долгосрочную аренду инвесторам, что может создавать дополнительную проблему для реализации концепции. Почему власти остановили свой выбор на этом отрезке в то время, как в соседнем Черноморском районе полно свободной земли?

- Одно из главных требований, которое предъявляется к крупной курортной зоне, - близость международного аэропорта. Регион Евпатории и Сак наиболее приближен к крымской столице, а значит, к аэропорту «Симферополь». Проект развития этого региона разрабатывается компаниями мирового уровня. Думаю, в начале февраля он будет готов.

В середине января в Крым приедет Борис Викторович Колесников, и мы обсудим вопрос вложения государственных средств в строительство автострады от Симферополя в направлении Евпатории и создание инфраструктуры в этом регионе, чтобы продлить курортный сезон до восьми-девяти месяцев в году.

- Вы дали поручение начальнику крымского главка МВД создать подразделение водной милиции. Где возьмёте деньги на покупку катеров и оборудования? И хватит ли у водной милиции полномочий, чтобы не только штрафовать нарушителей, но и конфисковать у них суда?

- Поверьте, у милиции достаточно полномочий, чтобы навести порядок. А вот где взять деньги на покупку двух-трёх катеров - пока вопрос. Будем искать в республиканском бюджете. То, что вдоль берега будут курсировать катера с надписью «милиция», не только успокоит отдыхающих, но и повысит имидж Крыма. Думаю, появление таких катеров станет возможным уже к следующему курортному сезону.

И диалог тоже

- Собираетесь ли вы урезать потребности крымских чиновников?

- Расходы на чиновничий аппарат в Крыму в несколько раз меньше, чем по Украине. Например, Винницкая областная администрация тратит на своё содержание вдвое больше.

- Вы запомнились крымчанам своей позицией: в Крыму для всех - равные права. Мы помним, как вы наводили порядок на Ай-Петри. Потом было ваше выступление в «Крымской правде» о межнациональной розни и её мотивах. Ваши взгляды на Крым, на крымские проблемы, взаимоотношения в крымском социуме претерпели какие-либо изменения?

- Глубоко убеждён, что любой человек на полуострове и в стране в целом должен жить по одним и тем же законам, независимо от национального, социального, имущественного положения.

В своей предыдущей должности (начальника Главного управления МВД Украины в АРК в феврале-декабре 2007 года. - Ред.) я принимал решения сугубо правовые, теперь должен принимать решения политические. В рамках диалога с представителями крымского социума мы должны находить те решения, которые наиболее приемлемы для людей и отвечают их интересам.

Коррупция с именем и фамилией

- Помимо того, что вы премьер-министр автономии, вы ещё и лидер крымских регионалов. Следующий год - год выборов, и основная задача для партии власти - отыграть их не хуже, чем предыдущие. Какую главную политическую проблему вы видите на этом пути?

- Республиканской организации Партии регионов, Совету министров и Верховному Совету Крыма нужно работать таким образом, чтобы нам доверяли крымчане. Задача Партии регионов в целом - обеспечить в стране стабильность лет на 10-15, а для этого - обеспечить преемственность власти.

Сегодня по адресу украинской власти звучит много критики. Хочу спросить: что конкретно в стране стало хуже? Упала валюта? Резко выросли цены? Уменьшились пенсии, зарплаты? Что в стране ухудшилось, не считая инфляционных процессов?

- Коррупция.

- Коррупция в стране не увеличилась ни на йоту. Уж поверьте мне, я занимался этой проблемой профессионально. Она осталась примерно на уровне 2003-2004 годов. А вот борьба с этим явлением в первую очередь должна проявляться в публичности и открытости всех процессов, которые происходят в стране. Я на всех совещаниях говорю: каждый невыданный в установленный срок документ или его несогласование имеет фамилию и имя.

Я уже предупредил представителей исполнительной власти автономии, что каждый, кто протянет руку к бюджетной копейке, будет наказан по всей строгости закона. В силу своих обязанностей я имею возможность отслеживать финансовые потоки и буду проверять каждый транш.

- Журналисты «Крымской правды» предлагают вам свою помощь.

- Обещаю, что мы обеспечим доступ журналистов к этой информации. Новые правила игры для чиновников будут работать с начала следующего года. Я буду приглашать представителей СМИ на все тендеры, связанные с государственными закупками.

- Есть ли намётки по количеству кандидатов от Крымской парторганизации регионалов в народные депутаты?

- Учитывая, что в Крыму десять округов, кандидатов будет десять. О персоналиях я ничего пока не знаю, честно говорю.
Я могу назвать фамилии, это будет на уровне «по информации наших источников».

- И всё же не совсем понятны кадровые изменения в парламенте автономии. Например, почему прежний главный редактор «Крымской правды», а до недавнего времени первый вице-спикер Константин Бахарев вдруг стал председателем постоянной комиссии по нормотворческой деятельности, организации работы Верховного Совета АРК и связям с общественностью?

- Мы обсуждали с Константином этот вопрос довольно долго. Я объяснил, что у нас большой провал в сфере информационной политики и уговорил на это понижение, поскольку оно необходимо. У нас не было выбора в парламенте, кроме Константина Бахарева. В нём много азарта, а Григорию Иоффе (вице-спикер Верховного Совета АРК. - Ред.) в силу возраста стало труднее справляться с этими обязанностями.

Многовато будет

- Вы поручили министру образования и науки, молодёжи и спорта Крыма провести инвентаризацию крымских вузов, которых сегодня насчитывается около 90. Как правило, результаты инвентаризации передаются в Киев, там часть вузов признаётся подлежащей ликвидации, но в итоге о них забывают.

- С Дмитрием Владимировичем Табачником (министром образования и науки, молодёжи и спорта Украины. - Ред.) мы эту тему обсуждали неоднократно. Вы знаете, что я даже часть вузов в структуре МВД ликвидировал, потому что считаю, их было слишком много. И на Крым 90 вузов - многовато.

- На Украине педагогам начали выплачивать ежегодные надбавки в соответствии со статьёй 57 закона «Об образовании» - за добросовестный труд. Крымские педагоги денег до сих пор не получили.

- Как заверила меня профильный министр Виталина Дзоз, крымские педагоги получают эту надбавку по частям и получат её полностью до конца года.

- Вы ощущаете себя крымчанином?

- Конечно! Я приехал в Крым в 1977 году. С тех пор просто временно отсюда уезжал.

Подготовили: Алексей Вакуленко, Алексей Ермолин, Елена Манина, Никита Полько.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/12/29/anatolijj-mogiljov-kto-protyanet-ruku-k-byudzhetnojj-kopejjke-budet-nakazan
ДЕПУТАТЫ ОБЛСОВЕТА РЕШАЮТ – СУСЛИКИ «КРАСНЕЮТ»

«Лица», 27.12.2011, Днепропетровская обл.

27 декабря депутаты Днепропетровского областного совета приняли бюджет на 2012 год.

Среди судьбоносных решений народных избранников, отмечает ДФ Института Горшенина, - создание 3 новых станций скорой медицинской помощи: коммунального учреждения «Днепропетровская станция скорой медицинской помощи» Днепропетровского областного совета» по улице Свердлова, 68, скорые помощи появятся в Першотравенске и Новомосковске. Также в областном центре по ул. Комсомольская, 58 будет создано коммунальное учреждение «Днепропетровский региональный центр физической культуры и спорта инвалидов «Инваспорт» Днепропетровского областного совета» под руководством Елены Зайцевой.

Депутаты проголосовали за новую редакцию региональной программы развития местного самоуправления на 2012-2016 гг. «Сегодня мы переходим к новому уровню развития органов местного самоуправления - поддержки местной инициативы. В прошлом году 13 проектов из нашего региона выиграли государственные гранты, - сказал глава облсовета Евгений Удод, отметив, что местные громады области продемонстрировали высокий уровень подготовки проектов, направленных на развитие территорий как при участии в конкурсах, так и во время Ярмарки идей.

На сессии утверждена региональная программа содействия гражданской активности в развитии территорий на 2012-2016 гг. – инициированная, естественно, губернатором области Александром Вилкулом. В рамках программы запланировано проведение областных конкурсов благоустройства среди домов (в том числе ОСМД), благоустройства придомовых территорий, конкурса микропроектов по энергоэффективности и энергосбережения.

Сам губернатор не преминул напомнить, что на продолжение строительства автодороги в Днепропетровске на участке от улицы Кайдакский путь до дороги «Киев-Луганск-Изварино» из госбюджета на 2012 год предусмотрено 300 млн грн.: «Хотим дойти до Южного моста (в том числе и Южный мост, и развязка с Южного моста), продолжить строительство съездов с Кайдакского моста. К 2014 году и с Южной, и с Северной стороны Днепропетровск должен получить полную объездную дорогу».

По словам губернатора, в 2015 году будет закончено строительство трех станций метрополитена. Мол, в госбюджете заложены гарантии по строительству метрополитена, поэтому «наша ключевая задача в следующем году - привлечь финансовые ресурсы ЕБРР и завести мощного подрядчика». На будущий год намечен тендер на заключение договора по заимствованию средств на строительство метро.

Избранники согласились «озолотить» некое ООО «Декоративні камені України» специальным разрешением на разработку Днепровской площади руд золота, расположенной на территории Солонянского района. А также выдали спецразрешения на разработку месторождений гранита.

Депутаты облсовета утвердили Красные списки животных и растений Днепропетровщины. «Красных» растений оказалось 451 вид (среди которых любимые подснежники, пролески, ландыши, васильки и чабрец, а также виды, которые растут только у нас и имеют уникальные врачебные свойства). «Красных» животных  насчитали 423 вида – в список вошли шмели и ящерицы, аисты, лебеди и орлы, бобры, выдры, суслики, серны и лоси. Планируется создание центров и «банков» для сохранения генофонда отмеченных объектов и разведения их в специально созданных условиях (зоологических парках, питомниках, ботанических садах и тому подобное).

Сессия приняла решение «О создании объектов природно-заповедного фонда местного значения». «Мы создаем ландшафтные заказники местного значения «Старокасьяновский» на территории Покровского района (общей площадью 3504,2 га) и «Грушевка» на территории Томаковского района (общей площадью 137,5 га)», - сказал Удод. Все заказники создаются с запретом изменения целевого назначения земель.

Что же касается бездомных, в смысле, животных, то депутаты сговорились создавать условия для профилактики такого явления, приняв соответствующую Региональную программу поведения с бездомными животными. «Актуальность этой новации предопределена необходимостью системно решать это острое для городов и районов области вопроса. Программа направлена на стимулирование создания приютов для бездомных животных и призвана изменить отношение людей к этой проблеме на более гуманное», - отметил Евгений Удод.

Тема борьбы, простите, отношения к бездомным согражданам на сессии не поднималась.

Цифры

Общий объем доходов областного бюджета определен в сумме 7 млрд. 62 млн. 691 тыс. 500 грн.

Общий объем расходов – 7 млрд. 62 млн. 665 тыс. 100 грн.

На выплату помощи семьям с детьми, малообеспеченным семьям, инвалидам детства, детям-инвалидам предусмотрено 2 млрд. 45 млн. 470 тыс. 400 грн.

611 млн. 596 тыс. 100 грн. предусмотрено на предоставление льгот населению по оплате электроэнергии, природного газа, услуг тепло- и водоснабжения, квартплаты и вывоза бытового мусора.

http://www.litsa.com.ua/news/own/3998/deputaty-oblsoveta-reshayut--susliki-krasneyut.htm
СОСТОЯЛАСЬ СЕССИЯ ЛУГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

«Наша газета», 27.12.2011, Луганская обл.

Главный вопрос, для решения которого ее и созывали, — внесение изменений в областной бюджет. 

— Необходимость обусловлена тем, что области из государственного бюджета выделено 41,6 миллиона гривен дополнительной дотации на выравнивание финансовой обеспеченности, еще 7,2 миллиона — субвенции на предоставление прочих льгот ветеранам и на льготный проезд, — разъясняет начальник главного финансового управления облгосадминистрации Юрий Балковой.

Дотация — это деньги, которые через облбюджет перераспределены в города области, которым собственных доходов не хватало для того, чтобы выплатить зарплату работникам бюджетных организаций и расплатиться за энергоносители. С получением денег из государственного бюджета проблема снята. Долгов перед бюджетниками и у местных бюджетов - перед поставщиками энергоресурсов не будет!
Сегодня же депутаты, рассмотрев личное заявление своего коллеги Владислава Кривобокова о сложении им депутатских полномочий, решили досрочно их прекратить и направили данное решение в областную территориальную комиссию.
Приняли решение о вступлении Луганской области в составе еврорегиона «Донбасс» в Ассоциацию европейских приграничных регионов, а также внесли изменения в Программу экономического и социального развития Луганской области на 2011 год. Они снимают ограничение в 15 процентов доли участия областного бюджета в софинансировании реализуемых на территории области проектов в рамках сотрудничества с программами международной технической помощи. 
В процессе оглашения депутатских запросов была озвучена идея о доплатах из областного бюджета инвалидам Великой Отечественной войны – участникам боевых действий и ветеранам-«афганцам».
— Впервые она прозвучала на областной ветеранской конференции, где мы были вместе с главой облгосадминистрации Владимиром Пристюком, — сообщил председатель областного Совета Валерий Голенко. — И уже дано соответствующее распоряжение — при подготовке проекта областного бюджета на будущий год предусмотреть необходимую сумму. Точных цифр пока не назову — нет еще даже госбюджета, но решение мы обязательно примем.
Уже в разделе «Разное» слова попросил депутат Владимир Живага. Чтобы привлечь внимание коллег, по его же словам, к «серьезнейшему, но недооцененному вопросу» — земельному. Он напомнил о предложении — провести «чрезвычайную сессию» для того, чтобы послушать, что думают селяне, каким видят завтрашний день и справедливое решение того самого земельного вопроса.
— Он, действительно, очень важный, судьбоносный для Украины, — подчеркнул в свою очередь Валерий Голенко. — И не случайно и Президент Украины, и премьер-министр настаивают на проведении серьезного общественного обсуждения проекта земельной реформы. Обращение Владимира Николаевича мы направили в профильную, «аграрную» комиссию — для предварительного и обстоятельного разговора. А дальше будем действовать уже в соответствии с ее рекомендациями.
Не исключено, что до конца года состоится еще одно пленарное заседание сессии областного Совета. В том случае, если Верховная Рада до конца нынешней недели примет закон о госбюджете Украины на 2012 год.

http://nashagazeta.com.ua/1730-sostoyalas-sessiya-luganskogo-oblastnogo-soveta.html
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

ВИБОРИ ЗА НОВИМИ ПРАВИЛАМИ

Степан Сербінов, «Одеські вісті», 27.12.2011

Ще один погляд на новий варіант Закону «Про вибори народних депутатів України». 

Закон він одразу опинився в центрі уваги політичних сил, громадських організацій та широкого кола виборців. У нашому регіоні провадяться симпозіуми, прес-конференції. У багатьох заходах активну участь бере Одеська обласна організація ВГО «Комітет виборців України». Ми попросили її керівника Анатолія Бойка відповісти на низку актуальних питань, які цікавлять наших читачів. 
– Анатолію Михайловичу, які принципові відмінності нового закону від його попередників?

– Насамперед, вибори народних депутатів пройдуть на основі змішаної виборної системи. Половина складу – 225 чоловік – будуть обиратися за мажоритарною системою та ще 225 – у єдиному загальнодержавному виборчому окрузі за пропорційною системою, причому із закритими списками кандидатів у депутати від різних партій. Право на розподіл депутатських мандатів одержать ті політсили, які подолають 5​відсотковий бар’єр. Раніше, як відомо, такий бар’єр був встановлений на рівні 3 відсотків.

Самовисування кандидатів у депутати можливе лише в одномандатних, мажоритарних округах. Виборчі блоки позбавлені права висувати своїх представників.

Для виборців нашої області дана система не нова. Практично за таким принципом жителі Одещини рік тому обирали депутатів місцевих рад. І ми можемо на практиці побачити сильні та слабкі сторони нового законодавства.

Сьогодні звучать різні оцінки нового закону. Одні кажуть, що, мовляв, така система на руку провладним партіям, які за рахунок зловживань адміністративним ресурсом значно збільшать кількість своїх прихильників у мажоритарних округах. Інші посилаються на те, що при складанні закону не були враховані деякі побажання Венеційської комісії та Міжнародного фонду виборних систем.

– Така виборна система запотребує й нового підходу до територіальної організації виборів?

– Так, є певні новації. Законодавець визначив кількість виборців в одномандатному окрузі – не більше 2500 чоловік на звичайній або спеціальній ділянці. Тут відхилення не може перевищувати 12 відсотків. За рекомендацією Венеційської комісії – 15 відсотків. Але головна вимога полягає в тому, що зазначена в законі межа в жодному разі не може бути порушеною.

І ще. Виборчі округи будуть утворюватися за 180 днів до дня голосування, що дасть потенційним кандидатам змогу спокійно спланувати свої виборні кампанії в одномандатних округах.

– На виборах різного рівня завжди гострою проблемою залишається формування виборчих комісій. Зміни вносяться до останнього дня. Але й після цього деякі виборчкоми неспроможні забезпечити нормальний процес голосування. Чи є якісь зміни в цьо​му питанні?

– Зміни, звичайно, є. Зокрема, передбачається, що окружні виборчі комісії (ОВК) будуть формуватися за поданнями чинних парламентських фракцій та партій – суб’єктів виборного процесу. Від кожної фракції – по одному представнику. Решта членів комісій – від партій – суб’єктів виборного процесу – будуть призначатися за результатами жеребкування. Такий принцип дотримується і при формуванні дільничних виборчих комісій (ДВК). Проблеми виникнуть у процесі формування комісій та заміни по ходу одних кандидатур іншими. Тут в особливо скрутному стані можуть опинитися судові органи.

– Інша «особливість» усіх наших виборів – це вірогідність та повнота списків виборців.

– Тут передбачається, зокрема, передавати попередні списки виборців органами впровадження Державного реєстру не до ОВК, як було раніше, а безпосередньо до дільничних комісій, що, на думку деяких спостерігачів, послабить контроль над їхнім складанням. У день голосування зміни та уточнення до уточнених списків виборців можуть вноситися на підставі рішення суду. Що стосується можливості зміни місця волевиявлення громадян, то це питання ще до кінця не з’ясоване.

– Процес провадження виборів до найвищого органу влади країни передбачає дуже багато процедур, кожна з яких описана досить детально. Є свої плюси та мінуси. Але даймо на закінчення нашої бесіди загальну оцінку новому закону…

– Я вже говорив про неоднозначне його сприйняття. Критики чимало. 13 грудня у приміщенні інформаційної агенції УНІАН відбулася прес-конференція виборчих ініціатив на тему: «Реформа виборного законодавства в Україні». Виступав на цьому форумі голова правління Комітету виборців України Олександр Черненко. Він зазначив, що ніхто не сумнівається, що ухвалений нещодавно закон про вибори – «одноразовий», тому вже сьогодні ми починаємо роботу над удосконаленням виборного законодавства в майбутньому. Для цього ми зібрали матеріали 1359 експертів з усіх регіонів.

Але вже зараз можна сказати, найпроблемнішими «точками» виборних перегонів 2012 року стануть: процес формування округів, складання списків виборців, організація голосування та встановлення його результатів.

– Спасибі за бесіду.

http://izvestiya.odessa.ua/index.php?go=Newspaper&in=view&id=23343
ЗЕМЛЯ ЖДЕТ ХОЗЯИНА

Юрий Сагань, «Донецкий кряж», 23.12.3011, Донецкая обл.

«Завершение аграрной реформы можно назвать главной задачей, которая стоит сейчас перед гражданами нашей страны».

Селяне нынче только и говорят о предполагаемом рынке земли, о том, что они смогут получить в результате введения купли-продажи земельных наделов и в чем окажутся в проигрыше. Пессимистов хватает, потому что одни не верят в свои силы, другие полагают, что без крупных инвестиций не стоит и думать об успешной обработке земли, третьи считают, что наделы скупят так называемые «денежные мешки», а крестьяне станут наемными работниками, униженными и бесправными. 

Во всех этих рассуждениях есть резон хотя бы потому, что отсутствие или недостаток знаний о рынке земли порождают многочисленные нарушения. 

- Без рынка земли нам не обойтись, - говорит председатель Амвросиевской районной государственной администрации Сергей Колодий, - а завершение аграрной реформы можно назвать главной задачей, которая стоит сейчас перед гражданами нашей страны, ведь в условиях рыночных отношений работают все развитые страны мира. Завершение реформы позволит создать экономическую базу для дальнейшего развития украинского государства, обеспечить продовольственную безопасность. Мы надеемся, что частная собственность на землю, вступившая в свои права в полном объеме, увеличит поток инвестиций, которые позволят наращивать объемы производства, создавать новые рабочие места, развивать животноводство, находящееся в плачевном состоянии. На сегодняшний день поголовье крупного рогатого скота на Украине находится на том же уровне, что и после Великой Отечественной войны. Да и вообще, село надо восстанавливать по всем направлениям, тогда и крестьяне станут жить лучше, и поступления в бюджеты всех уровней возрастут.

- Сергей Владимирович, но существует устойчивое мнение, что землю скупят богатые иностранцы, а украинские селяне останутся ни с чем...

- Вопрос этот, насколько мне известно, решается на законодательном уровне, а государство заинтересовано в том, чтобы на земле работал человек, который на ней родился и трудится. Зарубежные граждане не имеют права покупать украинские земли, они могут лишь получить пай в наследство, но и в таком случае должны в течение года продать его. А купить землю имеют право в первую очередь государство и территориальные громады, арендаторы, которые работают на земле, или соседи, которые занимают смежные участки.

- Есть опасения, что землю скупят богатые украинские граждане, олигархи, а простые крестьяне попадут к ним в кабалу...

- Законодательно этот вопрос тоже утрясен, существуют ограничения на то, каким земельным наделом может владеть одно лицо. Для нашей, например, степной зоны это 2100 гектаров. Сейчас, кстати, эта тема очень широко обсуждается, фермеры высказались, что граничные размеры земли, которую может иметь один человек, должны не превышать 300 гектаров, а приобретать ее имеет право только тот, кто проработал на земле не менее 10 лет. Эти правила пока не стали законодательной нормой, но мы хотим, чтобы Верховная Рада учла предложения наших селян при доработке земельного законодательства.

- Сергей Владимирович, насколько активно люди готовы войти в земельный рынок, неужели все поголовно высказываются «за»?

- Единого мнения относительно рынка земли нет, и это, наверное, правильно. Когда селянам объясняешь, что с правом на куплю-продажу земли они получат возможность стать настоящими хозяевами своих наделов, они с этим соглашаются, потому что человек действительно получает право самостоятельно работать на полученной им земле, может сдать ее в аренду или продать, подарить, передать в складчину. Но нерешенным остается вопрос о стоимости земли. На сегодняшний день один гектар стоит 13 с небольшим тысяч гривен, планируется, правда, увеличить стоимость в 1,7 раза, и тогда она будет составлять примерно 23 тысячи гривны или около трех тысяч долларов. На мой взгляд, цена украинской земли несколько занижена, это подтверждают и цены, складывающиеся в цивилизованных странах. Цена должна быть на порядок выше. Ведь у нас знаменитые черноземы. На Украине их сосредоточено от 18 до 33% всех мировых запасов. Особенно, если брать черноземы, скажем, Полтавщины, где слой их доходит до 2,5 метра. 

- Есть опасение, что селяне начнут продавать землю в массовом порядке, покупать квартиры в городах, а село останется не у дел, возможно ли такое?

- Мы имеем уже опыт работы колхозов, у которых было по 3,5-4 тысячи гектаров земли, и это на сегодняшний день обоснованная норма для семипольного севооборота и наиболее продуктивного ведения сельского хозяйства. При этом учитывается, что хозяйство должно заниматься не только выращиванием зерновых и технических культур, но и обязательно - животноводством, которое дает полям органические удобрения, позволяет создавать рабочие места. Ведь на сегодняшний день у нас нет животноводства: ни крупного рогатого скота, ни свиней. Поэтому сейчас мы работаем над тем, чтобы заинтересовать производителя в ведении многоотраслевого хозяйства, чтобы хозяин держал не только крупный рогатый скот, но и молочное стадо, чтобы были птичники и была пасека, чтобы развивалось свиноводство. Только так мы сможем поднять уровень жизни наших селян и решить социальные проблемы.

- На сколько паев на сегодняшний день разделена земля в Амвросиевском районе?

- На 13900 паев, в аренде из них находится 80%.

- И сколько же невостребованных земель?

- Насколько я знаю, по Украине в целом «гуляют» около двух миллионов гектаров, в нашем районе очень мало, земля год от года становится все более востребованной. Мы стараемся строить свою работу так, чтобы земля не зарастала бурьянами, а обрабатывалась, продукция реализовывалась, а бюджет получал налоги.

- Наверное, фермеры играют в этом немалую роль?

- У нас в районе 103 фермерских хозяйства, которые обрабатывают в общей сложности семь тысяч гектаров. Я бы не сказал, что они работают очень успешно. Если фермер обрабатывает всего лишь 30-40 гектаров, он не может обеспечить не только семипольный севооборот, а даже трехпольный. Ни о каких рекордных урожаях при таком количестве земли говорить не приходится. Поэтому фермеры и хотят, чтобы у них было хотя бы 300 гектаров земли, на которых можно было бы планировать и зерновые, и технические культуры и выдержать какой-то севооборот.

- А не может ли получиться так, что недобросовестный хозяин придет на землю, вырастит, например, подсолнечник, который вытянет из земли все соки, и уйдет, бросив надел на произвол судьбы?

- Для того чтобы подобного не случалось, с 1 января 2012 года вводится в действие закон о севооборотах, который будет предусматривать ответственность человека, непосредственно работающей на земле. Предусматриваются весьма значительные штрафные санкции. Каждый землевладелец обязан заказать землеустроительной организации проект внутрихозяйственного устройства с обозначением полей и культур. Ничего нового в этом нет, подобное уже было при колхозах и совхозах. Из года в год велись книги, в которых фиксировалось, где, сколько посадил и какими культурами занят тот или иной участок. Все это будет возобновлено и позволит уйти от нерадивого ведения хозяйства. К сожалению, за годы независимости многое было утрачено, изменился менталитет жителей наших сел, и теперь надо воспитывать селянина, приучать его к научно обоснованным нормам ведения аграрного бизнеса. Возьмем, к примеру, 40 гектаров, получить на них можно четыре тонны зерновых, а тонна на сегодняшний день стоит 1700 грн. Следовательно, заработать можно около 7000 грн, а если брать подсолнечник, то средняя урожайность, допустим, 17 центнеров с гектара, стоимость одной тонны подсолнечника 3,5 тыс. грн. Получается, что заработать на подсолнечнике можно 6000 грн. Выходит, что выращивать зерновые даже выгодней. Другое дело, что надо совершенствовать технологический процесс выращивания тех или иных культур. Мы, например, с удовлетворением отмечаем, что в этом году два наших хозяйства перешли на капельную систему орошения. В этих хозяйствах и урожай собрали в 1,7 раза больше.

- Сергей Владимирович, а почему селяне неохотно берутся за выращивание овощей?

- Это обуславливается экономическими соображениями. В прошлом году в это время картофель на рынке стоил 6-7 грн., а в этом 2,5-3 грн. - в два раза меньше. Аналогичная ситуация по капусте. В этом году цены были намного ниже как на огурцы, так и на помидоры. Получается, что овощи производить не настолько выгодно, как те же зерновые культуры. Но мы стараемся как-то заинтересовать производителей, убеждаем их, стараемся вместе с ними правильно обозначить севообороты, улучшать решение технологических, организационных, селекционных вопросов для того, чтобы выйти на качественно новый уровень работы на земле. В свое время мы на птицефабрике «Енакиевская» выращивали бройлера в течение 60 дней,и получали птицу весом максимум 1,4-1,5 кг, затраты корма на 1 кг привеса составляли 4,5 кормовых единицы, при этом 20% птицы шло в отход. Привесы составляли в лучшем случае 18-20 граммов. Было принято решение перейти на качественно иной технологический уровень по примеру птицеводов ведущих европейских стран. Опыт перенимали в Венгрии, и результаты были поразительные. Срок выращивания сократился до 40 дней, а бройлер выращивался весом уже 2,1 кг, а затраты корма сократились до двух кормовых единиц, отход снизился до 5%, среднесуточный привес поднялся до 48 граммов. Вот что значит новая технология. Я не случайно привел этот пример. Новые технологии надо применять и в любом из направлений животноводства, и при обработке земли, и при выращивании определенных культур. Очень важно, чтобы человек, живущий на селе, мог не только распорядиться землей, но и умел правильно и эффективно ее использовать. Поэтому речь идет еще и о подготовке кадров, которые могли бы эффективно возделывать землю. Нам понадобится техника. Я считаю, что при наличии всех этих условий мы должны получать как минимум 70 центнеров зерновых с гектара.

- Сергей Владимирович, с земельными проблемами вам приходится сталкиваться каждый день, с какими вопросами люди обращаются в администрацию чаще всего?

- Вопросы разные. Приходят так называемые двухгектарники, есть такие, которые хотят расширить площади своего фермерского хозяйства. У нас работает специальная земельная комиссия, которая и занимается подобными вопросами. При выделении земли мы обязательно учитываем образование, опыт работы, наличие техники, финансовые возможности. Комиссия может и отказать в предоставлении участка земли, если претендент не отвечает необходимым требованиям.

- А если, например, замечено, что фермер, занимаясь животноводством, использует стимуляторы роста, как быть в таком случае?

- К сожалению, практика применения стимуляторов действительно существует. Однако нельзя сказать, что повсеместно. На той же «Енакиевской» есть витаминные добавки, есть микроэлементы, но все это не является стимуляторами роста и на качестве мяса отрицательно не сказывается. Однако и стимуляторы тоже есть, и от них необходимо уходить. Правда, сделать это не так-то просто. Правильно подобранный набор витаминов тоже стимулятор роста и, согласно законодательству, такие стимуляторы могут использоваться в предельно допустимых концентрациях. К тому же, витаминные добавки за две недели, как и антибиотики, выводятся из организма, поэтому добросовестные производители за две недели до того, как отправить мясо птицы, свиньи или еще какое-либо потребителю, прекращают использовать добавки, и в результате качество мяса не страдает. Кормление при этом осуществляется на чисто зерновой, белковой группе.

- Сергей Владимирович, вы говорите о крупных животноводческих комплексах, которых у нас мало, а фермеры склонны к тому, чтобы заниматься животноводством?

- Есть такие, которые предпочитают заниматься выращиванием скота и птицы, но их мало. Крупного рогатого скота в нашем районе сейчас насчитывается 1100 голов, из которых 230 составляют дойное стадо. Свиней в районе 3400 голов и кур около 220 тысяч голов. Очень мало держат животных в частных подворьях. Если прежде считалось, что поросенка выращивать выгоднее, чем корову, то теперь наоборот, поросенка держать более затратно уже потому, что корову прокормить легче. Земельные вопросы имеют целый ряд составляющих, которые рассматривать следует в едином комплексе. Тут дело одним разрешением продажи земли не обойдется, потому что за этим действием тянется целая цепочка других, тесно связанных и взаимообусловленных. И главное - сделать так, чтобы четко было выстроено законодательство о земле, которое и должно лечь в основу всех преобразований.

http://www.donkr.dn.ua/index.php?new=16352
ШЕСТЬ ПРАВИЛ ОТ СУМЩИНЫ

«Xpress», 23,12.2011, Сумская обл. 

В проект Закона «О рынке земель» включены шесть предложений от Сумской области. 

Об этом сообщил начальник отдела оценки и рынка земель главного управления Госкомзема в Сумской области Юрий Лях.

Сумская область предложила проводить торги земель государственной и коммунальной собственности не только в форме аукционов, но еще и конкурсов, что позволит органам местного самоуправления обязать арендаторов выполнять некоторые условия.

Второе предложение — обязательная регистрация арендатора по месту нахождения земли, которой он пользуется.

Третье — отчисление арендатором 1% от нормативной денежной оценки земель для социально-экономического развития территориальной громады.

Четвертое – установление лимита на количество сельскохозяйственных земель в собственность. В «одни руки» можно будет приобрести не более 100 га.

Пятое — рассрочка платежа продлена до 20 лет (было 5 лет). Сумщина также предлагала уменьшить первый взнос до 20% (с 50%) и добавить льгот молодым специалистам с сельскохозяйственным образованием, но проект закона эти дополнения не содержит.

Шестое — более точно выписаны работа, права и обязанности новосозданного Государственного Земельного Банка.
http://xpress.sumy.ua/news/politics/3518
ЕКОНОМІКА

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, НО БОЛЬШЕ? 

Валентина Краснопольская, «Крымские известия», 27.12.2011

Без помощи государства аграриям не обойтись в любом случае.

В Херсонской области оставили в полях догнивать помидоры и морковку. В Крыму хранилища для плодовоовощной продукции рассчитаны на 25 тыс. тонн, а надо уложить куда-то на зиму 45 тысяч. Зерновых в этом году в автономии намолотили 1976 тыс. тонн — сразу все не продашь, но в 23 зерновых склада, часть из которых технически и морально устарела, можно загрузить только 1115 тысяч. Абсурд: где-то говорят о продовольственном кризисе, а в наших краях — кризис перепроизводства. Или сохранения?

С одной стороны, управленцы агропромышленного комплекса в масштабах Украины и Крыма с гордостью рапортуют о высоких показателях, которых добились работники отрасли в уходящем году. С другой — министр аграрной политики и продовольствия Крыма Валерий Кравец признает: в прошлом году сельхозпроизводители потратили меньше сил и средств, получили меньше продукции, но их доход в результате оказался выше. Сегодня налицо — диспаритет цен. Вся овощная продукция в Крыму продается за мизерные деньги, а то, что нужно для ее выращивания, от техники до химии, стоит дорого. Ситуация выглядит выгодной для потребителя, но абсолютно не устраивает производителя. Вкладывать средства, а потом отдавать плоды тяжелейшего труда даром никто не будет. Вполне возможно, что кто-то из аграриев уже задумывается, чтобы сознательно уменьшить объемы. Если цена опустится еще ниже, завтра все окажутся голодными, поясняет министр. И надеется в первую очередь на помощь государства. «Если не наладят государственную поддержку, для сельхозпроизводителя это очень плохо», — сказал он на недавней пресс-конференции. 

Впрочем, министр уверен в президенте и главе Кабмина, которые обратили особое внимание на развитие агропромышленного комплекса страны. Речь, в частности, идет об увеличении компенсации процентной ставки по кредитам, взятым сельхозпроизводителями на развитие, и помощи в строительстве хранилищ — часть затрат на это тоже обещает взять на себя государство. Кстати, те предприятия, у которых есть собственные хранилища, будут лишь увеличивать объем производства продукции, а никак не наоборот, считает министр. Кроме того, В. Кравец обращает внимание на активную работу по уменьшению числа перекупщиков — служить тому призваны и многочисленные сельскохозяйственные ярмарки, и оптовые рынки. Правда, чтобы построить оптово-розничный рынок со всей необходимой инфраструктурой, тоже нужны немалые средства — порядка 1 млн евро на гектар. И без инвесторов тут не обойтись.

В. Кравец является также сторонником создания заготовительных кооперативов — в каждом районе, при каждом сельсовете. Кое-где подобные структуры функционируют, и вполне эффективно, но в целом такая форма работы из «хорошо забытого старого» в сознании крымчан пока приживается слабо.

Кстати, крымчан вообще тяжело заставить напрягаться, сетует министр. Речь идет как о работе «на хозяина», на крупном предприятии, где зачастую вкалывают сплошь жители Западной Украины, так и об обработке собственных паев. Последнее в самом деле — проблема, и с ней сталкиваются как сельхозпроизводители, так и представители иных отраслей экономики, например, дорожники. Распаеванная, но никому не нужная и не переданная в аренду земля клочками разбросана по всему Крыму. Земли пустуют, причем часто хорошие с точки зрения агротехнологии. «Ни себе, ни людям», — говорит по этому поводу В. Кравец. А владельцы просто выжидают: вдруг скоро за нее предложат баснословные деньги?

С этим вопросом связана проблема КРС в Крыму. На полуостров завозится чуть ли не половина всей говядины, при росте производства свинины и птицы, например. Просто коров в Крыму негде пасти, а в стойле их не вырастишь. «Крупный рогатый скот в Крыму можно развивать, но пока не позволяют проблемы законодательного плана: не принят закон о земле, не проведена земельная реформа, — говорит аграрный министр. — Нужна кормовая база, однако вся земля распаевана. Да, есть земли госрезерва, но нет методики передачи их в аренду».

В. Кравец говорит и о предприятиях-банкротах — в их пользовании около 76 тыс. га, которые обрабатываются варварским способом. 16 таких принадлежат АПК Украины. Сейчас крымское министерство готовит соответствующую бумагу на имя президента — что-то нужно с этим делать. Кроме того, отмечает глава ведомства, на госпредприятие тяжело ввести инвестора: никто не придет работать «на птичьих правах». Все хотят иметь гарантии и получать прибыль. «Се ля ви», как сказали бы французы.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-11-47-02/3368-2011-12-27-12-15-02
«ФОРЕЛЬ В УКРАИНЕ ХОТЯТ БОЛЬШУЮ И ЖИРНУЮ»

Егорова Ирина, «Индустриальное Запорожье», 27.12.2011

Царскую рыбу выращивают не только в горных речках, но и в родниковой воде неподалеку от Камышевахи.

Кто бы мог подумать, что в нашем отнюдь не самом чистом, мягко говоря, регионе можно выращивать форель, которая обычно водится только в чистой воде?! Ее еще называют царской рыбой — за особый вкус, а еще за то, что в плохой среде она, барыня, расти не хочет.

...Дорогу к форелиевой ферме, расположенной под Камышевахой, мы нашли быстро — помог указатель. Вряд ли ошибусь, если скажу, что эту очень ценную и красивую рыбешку большинство из нашей группы сотрудников СМИ и ветеранов журналистики, которых для поездки в Ореховский район с ознакомительным визитом собрала неутомимая Майя Константиновна Мурзина, ответственный секретарь правления областной организации НСЖУ, вживую видели впервые. Нет, в ресторанах, особенно в советское время, кое–кто форелью лакомился, но наблюдать, как она резвится в чистейшей прозрачной родниковой воде или специальном бассейне, большинству коллег точно не приходилось.

– В Украине больше занимаются разведением карпа, но его можно вырастить в любом ставке, мы же решили заняться форелью, – рассказывает представитель форелевого хозяйства Тамаз Аржания. – Несмотря на то что вода течет из–под земли, она чистая, что показали лабораторные исследования. Холодная температура сохраняется и летом, и зимой: летом не превышает 15–18°С, зимой даже в самые большие морозы она не замерзает.

Здесь (показывает на резвящуюся в ручье рыбу, которая просто выпрыгивает из воды, когда Тамаз бросает хлеб. – И.Е.) маточное стадо. Потом вылавливаем, берутся икры и получаются затем маленькие рыбки. Корм привозим из Европы, в Украине он не производится.

– Тамаз, а почему рыба разного цвета — например, золотистого? – интересуемся, заприметив среди темненьких рыбешек несколько экземпляров прямо–таки солнечной расцветки.

– Ну, может, кому-нибудь очень хочется золотой рыбки (смеется). Некоторые хозяйства выращивают рыбу желтого цвета, мы и себе такую приобрели.

– Она у вас преимущественно большая... 

– Здесь встречаются экземпляры до семи килограммов, но форель вообще–то ценится как рыба небольшая. Особо ценная, которая в горах растет, весит 150 граммов – чтоб ее можно было на тарелку положить. В Украине  же хотят большую и жирную (смеется). 

– Тамаз, а почему вы решили заняться форелью?

– После развала Союза очень многие занялись не тем, чем раньше занимались и на что учились. У меня два высших образования: инженер–механик и юрист, но сейчас стал выращивать рыбу. Это бизнес.

Конечно, у нас много проблем. К примеру, в Европе такие хозяйства дотируются государством, есть большие программы, вкладываются огромные средства, поскольку считается, что деньги идут на оздоровление нации. Для сравнения: в Украине выращивается 500–600 т форели в год, в Польше — 19000 т. Часть, безусловно, идет на экспорт, но 9–10 тысяч тонн поляки едят.

Мы уже четвертый год сами занимаемся оздоровлением нации, но, понятное дело,  никакой государственной поддержки не ощущаем. Тем не менее, считаем: главное –  чтобы нам не мешали.

– Если не секрет, где берете маточное поголовье? Привозите из–за рубежа?

– Нет, с Западной Украины — там в Карпатах есть хозяйства по выращиванию форели.

– Тамаз, а как давно вы в Запорожье, ведь, судя по акценту, вы явно не местный житель?

– Я приехал в Украину в 1996 году, во время гражданской войны в Грузии,  жил в небольшом городке Гари в Абхазии, это как Орехов. Когда только приехал, все грузины думали, что я скоро вернусь на родину. Признаюсь, я тоже поначалу, когда познакомился с грузинами, проживающими в Запорожье 5–10 лет, удивлялся: «Как они могут без Грузии жить здесь?»

А когда теперь уже меня спрашивают: «Как ты здесь живешь?», то  отвечаю: «15 лет прошли как один день». Когда еду в Грузию – там остались родители, брат, – меня уже через месяц тянет сюда, в Запорожье. 

 – Интересно, а почему вас  тянет в Запорожье?

– У меня сын родился здесь, я здесь работаю и живу. Я привык и люблю этот город. Как мне сказал один знакомый, я – «обхохлившийся грузин». Запорожье для меня уже стало родным.

http://iz.com.ua/2011/12/27/forel-v-ukraine-xotjat-bolshuju-i-zhirnuju/
ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛИСИЧАНСКОГО РТЗ!

Александр Горгуль, «Луганская правда», 23.12.2011

Лисичанский резинотехнический завод является одним из наиболее крупных предприятий в Европе и Украине по производству конвейерных лент. 

Предприятие было запущено еще в 1966 году, так что имеет за спиной немалый опыт. Но сегодня рынок диктует свои условия. Чтобы не только остаться на плаву, но и занимать лидирующие позиции, руководство предприятия всерьез занялось реконструкцией завода. Говорят, честной и открытой конкуренции не боятся, готовы во всеоружии. В минувшую среду, в ходе рабочей поездки в Лисичанск, председатель облгосадминистрации Владимир Пристюк принял участие в торжественном пуске первой очереди реконструкции ООО НПП «Лисичанский резинотехнический завод». 

Благодаря разработке шахтных конвейерных лент завод внес значительный вклад в мероприятия по увеличению безопасности работы в угольной и горнодобывающей отраслях Украины, России, Республики Беларусь и других стран СНГ. Предприятие имеет мощную испытательную базу для проведения испытаний конвейерных лент. Производится входной контроль получаемого сырья, обеспечивается строгий контроль всего технологического процесса по производству конвейерных лент и готовой продукции. По желанию потребителя завод предоставляет рекомендации по выбору типов лент, а также оказывает услуги по стыковке конвейерных лент. Выпускаемая продукция по техническим требованиям соответствует международных стандартам и сертифицирована на территории Украины.
Тем не менее в 2010 году заводом были разработаны технические условия, и ПАО «Луганскгипрошахт» (г. Луганск) был заказан проект на реконструкцию завода. Согласно проекту, для полной реконструкции завода необходимо вложить 178732,750 тыс. грн.
В то же время принятию решения о реконструкции завода собственником предприятия препятствовало наличие задолженности угольных предприятий Украины в размере более 7 млн. грн.
Решение Луганской областной государственной администрации о включении завода в Программу по созданию новых рабочих мест для обеспечения занятости населения угледобывающих районов и городов Луганской области дало новые возможности производству.
«Еще пару лет назад мы сомневались, что завод сможет работать. Однако, благодаря поддержке программы Президентом Украины Виктором Януковичем, благодаря тому, что есть инвестор и сохранен трудовой коллектив, нам удалось восстановить предприятие, – подчеркнул Владимир Пристюк во время торжественной церемонии пуска первой очереди реконструкции предприятия. – Мне в последнее время говорят: Украина – это уже другая страна, где большинство предприятий – частная собственность, и предприятиями есть кому заниматься, власть должна заниматься другими проблемами. Но я с этим полностью не согласен. Положительные результаты мы получим только при взаимодействии власти и бизнеса. Ведь для областных властей очень важно создание новых высокооплачиваемых рабочих мест. Но завод – это не только продукция, но и коллектив. Мы край трудолюбивых людей, и потеря работы может стать трагедией для человека, поэтому сегодняшнее событие крайне важно для людей, которые смогли получить работу… Сегодня мы увидели новые технологии и качественную продукцию, способную конкурировать на рынке. Нам придется много работать, чтобы продвинуть наше производство на рынок за пределы Луганской области. Уже мощности таковы, что рынка области маловато. Сегодняшнее мероприятие – это знаковое событие для Луганшины. Предприятие и далее будет одним из мощнейших заводов на территории нашей страны».
Реконструкция завода рассчитана до 2014 года. Первым ее этапом преду​смотрено освоение 25 миллионов гривен. Это проведение всех работ по жизнеобеспечению строительных сооружений завода, его теплоснабжению, электро- и газообеспечению, созданию систем оборотного водоснабжения. Проведена работа по модернизации оборудования. Главным условием первого этапа реконструкции завода является создание наиболее рациональных систем, обеспечивающих минимальный расход энергоресурсов. Так, уже приобретены котлы и вспомогательное оборудование, а также смонтирована новая котельная, способная обеспечить работу трех вулканизационных прессов и линии по ремонту конвейерных лент.
Второй этап реконструкции предусматривает создание независимой системы электроснабжения завода, что позволит более рационально использовать энергоресурсы с переводом наиболее энергозатратного технологического оборудования на график работы с использованием многотарифной системы учета электроэнергии.
В общем, впереди немало работы. Но лисичанцы с уверенностью смотрят в будущее. Так сказать, старт дан. Здесь уже работает более 100 человек. Всего по программе I транша трудоустроено 59 человек, средняя заработная плата будет составлять до 2,5 тыс. грн. Высококвалифицированный персонал и проведенные реконструкция и модернизация завода сегодня позволяют выпускать продукцию, соответствующую современным требованиям качества. 
«Что удалось сделать за 2011 год? Сдвинуть все с места. Ведь самое главное – это финансирование, а механизм, который отработан государством, достаточно сложный и громоздкий, – говорит председатель Луганского областного союза работодателей, инвестор предприятия Александр Киселёв. – Поэтому пока эти колеса провернулись путем, так сказать, подготовки различного рода программ, вроде бы и пролетел год. А это уже много. Ведь завод до этого стоял два года, и не потому, что он был технологически в сложном состоянии, а, наверное, из-за того, что сегодня поменялись условия игры на рынке… И достичь какого-то превосходства, что касается рыночных показателей, можно только за счет реконструкции производства. Поэтому искреннее спасибо областной государственной администрации и низкий поклон за то, что нас поддержали».
 Все запланированные мероприятия будут реализованы при надлежащем сбыте выпускаемой продукции, а также при условии реализации областной программы производственной кооперации угольных и промышленных предприятий области. А это уже проблема. Ведь на сегодняшний день угольные предприятия области почему-то окольными путями приобретают конвейерные ленты российского, польского производства, когда свой производитель буквально под боком.
«Реально вернуть ту былую славу завода, если нас поддержат в соответствующих государственных инстанциях, – отмечает Александр Киселёв. – Кто-то, например, помогает проникать курской ленте на украинский рынок. Из-за чьих-то меркантильных интересов отечественный производитель достаточно много теряет. Наша же лента ничуть не хуже по показателям, чем, допустим, та же лента курского завода, а стоит дешевле. Если этот барьер будет преодолен, а я в этом уверен, то достичь можно и высших рубежей».
Согласен с Александром Владимировичем Киселёвым и директор завода Геннадий Осипов.
«Проведена работа по модернизации оборудования, восстановлению технологических сетей, бытовых помещений. И самое главное – произведен тестовый запуск по изготовлению двух видов шахтных конвейерных лент. Предприятие входит в рабочий режим. Совместно инвестиции, поддержка государства и работа учредителя дали свой результат, – сказал он. – Что касается второй очереди, нам необходимо восстановить всю номенклатуру выпускаемых изделий, а это порядка 80 типоразмеров конвейерных лент для всех отраслей промышленности. Высокое качество, минимальные цены дают нам возможность потеснить наших конкурентов. А реализация продукции и освоение новых видов продукции, включая товары народного потребления, помогут дальнейшему развитию предприятия».
По словам губернатора Луганской области Владимира Пристюка, областные власти планируют и дальше поддерживать идею создания новых рабочих мест. В целом, по подсчетам губернатора, Лисичанску необходимо 4 – 5 тысяч новых рабочих мест, чтобы город стал самодостаточным. Однако, только на этом заводе, как считает Владимир Пристюк, в дальнейшем при увеличении объемов производства можно будет трудоустроить от 500 до 1000 человек. 
«Для города Лисичанска очень важно создание рабочих мест. Это дает возможность, по крайней мере, обеспечить доходной частью семейный бюджет наших горожан, – сказал мэр Лисичанска Сергей Дунаев. – А для бюджета города – это, конечно же, подоходный налог. Естественно, будут выполняться социальные программы. Если будем работать согласно программе государственно-частного партнерства, то будем еще создавать рабочие места. Вот в этом, наверное, и есть наш потенциал, когда мы работаем совместно в команде и можем достигать результата». 
Электрогазосварщик Александр Попов – один из тех счастливчиков, которые устроились недавно на завод. 
«Многие мои знакомые, чтобы как-то выжить, уезжают из Лисичанска на заработки в Москву, – говорит Александр. – Я рад, что мне повезло и я устроился в родном городе. Лучше иметь стабильную работу здесь и быть рядом со своей семьей, чем ездить куда-то на заработки. Я обслуживаю полностью линию в цехе. Все эти трубы, станки, прессы… За их работу отвечаю лично. Главное, что есть работа. Заработная плата хорошая и, обещают, в дальнейшем будет еще лучше».
Ветераны завода, в свою очередь, пообещали молодежь «поднатаскать». 
Будут обучать их, прививать им профессиональные навыки. Особое внимание, говорят, будут уделять охране труда, которая неразрывно связана со спецификой производства. 
Они готовы поделиться накопленным опытом. От молодых кадров требуют лишь желания работать – как губка впитывать все знания.
А учиться действительно есть у кого.
Машинист каландра ООО НПП «Лисичанский РТЗ» Владимир Гонсул проработал на предприятии более 35 лет. Говорит, что даже в тяжелые времена не было мысли уйти с завода.
«Здесь золотой коллектив. Со мной рука об руку работают долгие годы 7 человек. Друг друга хорошо знаем, просто родными стали. Одна семья», – говорит машинист каландра.
Владимир Петрович признается, когда два года назад занялись всерьез реконструкцией завода, начали менять оборудование, было очень тяжело, но зато появилась надежда, что, наконец-то, завод заработает в полную мощь. Сегодня, говорит, смотрит на транспортерную ленту, и душа радуется. Уже при существующих мощностях в месяц можно производить до 21 км ленты.
«Обязательно будут покупать ленту. Она наша. И качество хорошее. Она не горит», – подчеркнул он.
http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2302
ТОЧКА ЗОРУ

ФОРМУЛА УСПІХУ КОДУ 

Анатолій Лукашик, «Львівська Пошта», 27.12.2011

Борис Тарасюк, лідер Народного Руху України, розповів львівським журналістам про перспективи опозиції на майбутніх виборах.

Розмови про об’єднання опозиції напередодні виборів – тема невичерпна. Зважаючи на строкатість, амбіційність та недовірливість, які можемо спостерігати у представників Комітету опору диктатурі (КОД), похід на округи єдиним списком малоймовірний. Події останніх тижнів мали б додати аргументів для об’єднання опозиціонерів в одну команду. У суботу лідер Народного руху України, голова комітету ВРУ з питань євроінтеграції Борис Тарасюк розповів львівським журналістам про ситуацію в середині КОДу, перспективи опозиції на майбутніх виборах та ефект від Угоди про асоціацію. 

– Скажіть, будь ласка, чим може загрожувати українській владі рішення Європейського суду з прав людини?

– Якщо Європейський суд із прав людини доведе, що Україна порушила норми Європейської конвенції прав людини, то українська влада буде зобов’язана привести свої рішення у відповідність до рішень суду. Якщо ж українська влада ухилятиметься від виконання цього рішення, то може постати питання про виключення України з Ради Європи. До речі, вже сьогодні серед документів Парламентської асамблеї Ради Європи поширений проект про виключення України із Ради Європи.  

– Сьогодні активно триває підготовка до виборів. На чому стоїть НРУ, до чого Ви схилятимете інших опозиціонерів, учасників КОДу?

– Важливо, що до арешту Тимошенко політичні сили взагалі не хотіли сідати за один стіл, а цей арешт спонукав лідерів партій, які позиціонують себе як демократичну опозицію, об’єднатися. Попри всі песимістичні прогнози КОД працює і засідає.  

Я вважаю, що всі партії-учасники КОДу повинні підтримати заклик Юлії Тимошенко про створення єдиного списку – це ідеал, до якого треба прагнути. Чи буде так – я особисто маю сумнів, з огляду на позицію деяких членів КОДу. Але ми повинні прагнути до цього. Ціла низка партій готові до політичного об’єднання, але оскільки закон забороняє похід на вибори блокам, то це об’єднання буде саме політичним об’єднанням, а свої наміри ми реалізуємо шляхом узгодження єдиних кандидатів на мажоритарні округи і шляхом створення єдиного списку.  

Що стосується КОДу, то він ставить амбіційні завдання: виставити на кожен мажоритарний округ одного представника, який буде визнаний представником КОДу. Інші всі представники, від якої б вони партії не йшли, навіть якщо вони ідуть від партії, що входить до коду, якщо вони не підкоряються колективному рішенню про одного кандидата, визнаватимуться такими, що ідуть від одного кандидата. Один мажоритарний округ – один кандидат. Це є формула успіху. 

– Скільки часу потрібно, аби провести ратифікацію Угоди про асоціацію, у випадку її парафування та підписання? Чи можливо це до проведення виборів?

– Парафування – це технічна процедура. Те, що цього не відбулося на саміті Україна-ЄС, пов’язано зі справою Тимошенко. Що стосується підписання та ратифікації, то, на мою думку, жоден із етапів не відбудеться до завершення виборів в Україні. Залежно від результатів цих виборів можна буде очікувати рішення ЄС щодо підписання та ратифікації.  

Враховуючи специфічність ситуації, що склалася у Європейському Союзі у взаєминах із Україною, керівні органи ЄС прийняли рішення – на кожен етап має бути згода Ради Європейського Союзу. Це не є загальноприйнятою практикою, відтак свідчить, що у ЄС не впевнені у діях української влади. Тому для підписання, ратифікації слід дочекатися виборів. Нині діючу Угоду про партнерство і співробітництво члени Європейського парламенту ратифіковували чотири роки. І поки кожен із 27 парламентів країн-членів ЄС, Європарламент і ВР не ратифікують документ, угода не набуде чинності. У випадку із Угодою про асоціацію, яка є унікальною для ЄС, ситуація могла б виглядати таким чином: Верховна Рада і Європарламент ратифікує цю угоду після чого у Європейській комісії мають впроваджувати ту частину документа, яка стосується зони вільної торгівлі, що не потребує згоди національних парламентів. Решта частин угоди набудуть чинності лише після ратифікації усіма національними парламентами. Годі парламенту однієї будь-якої країни не ратифікувати угоду – вона не зможе набути чинності. 

За оцінкою двох незалежних наукових аналітичних центрів (одного українського, іншого німецького), набуття чинності Угоди про асоціацію в частині зони вільної торгівлі приведе до покращення життя українців в середньостроковій перспективі на 4,3%, а в довгостроковій на 12,3%. Тобто очевидні переваги набуття чинності цією угодою. Але це вже залежить не від українських громадян, а від української влади.  

http://www.lvivpost.net/content/view/13264/500/
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ

СИМПАТИК ГАБСБУРГІВ

Оксана Процюк, «Галичина», 27.12.2011, Івано-Франківська обл. 

Арсеній Яценюк: У Яремче і Косові черпаю неймовірну енергетику, якої немає навіть у Чернівцях.


Народний депутат України, голова політичної партії «Фронт змін», екс-голова ВРУ Арсеній Яценюк в ексклюзивному інтерв’ю газеті «Галичина» ділиться думками про те, на яких засадах має відбутися об’єднання всіх опозиційних сил, пояснює, чому він готовий після парламентських виборів 2012 року очолити уряд при Президентові Януковичу, розповідає, що спонукало його спорудити за власні гроші пам’ятник імператорові Австро-Угорщини Францу Йосифу I та інше. 

- Пане Арсенію, то все-таки чи зуміють опозиційні політичні сили згуртовано вийти на парламентські вибори 2012 року і сформувати єдиний виборчий список, виставивши у мажоритарних округах проти кожного провладного кандидата свого, опозиційного? Якою в цьому процесі буде роль «Фронту змін»? 

— Об’єднавчий процес в опозиції триває. Ми об’єднуємося задля формування єдиного списку кандидатів у депутати на мажоритарних округах. Опозиція піде на вибори двома, можливо, трьома потужними колонами, адже все свідчить про те, що дві опозиційні сили мають шанс перемогти владну партію. А завдання опозиції — перемогти в парламентській кампанії, щоб отримати в Раді більшість, не підконтрольну Президентові Януковичу, не дати можливості йому знову призначити свій уряд, підсумки роботи якого кожен українець відчуває сьогодні на собі, а також змінити країну й доброякісно змінити життя українців.

Як уже знаєте, «Фронт змін» та «За Україну!» уклали угоду про спільну опозиційну діяльність. «Фронт змін» підтримуватиме кандидатів «За Україну!» в одномандатних округах, так само однопартійці В’ячеслава Кириленка підтримуватимуть наших кандидатів. Ми домовилися проводити єдину агітаційну політику. Ми закликаємо інші опозиційні партії та окремих політиків відмовитися від взаємопоборювання та об’єднувати зусилля задля перемоги над спільним ворогом — чинною владою.

- На яких засадах, на вашу думку, мало б відбутися об’єднання опозиційних політичних сил?

— Об’єднання відбувається на засадах підтримки єдиних кандидатів від опозиції на мажоритарних округах. Щодо об’єднання на рівні політичних сил, то тут треба зазначити, що політичні сили сповідують різні ідеології. і це природно, тому що в політиці повинна бути конкуренція. Але я допускаю, що може настати такий момент, коли кожен змінить свої ідеологічні принципи і прийде до спільних. Тоді теоретично зможемо говорити про єдину партію. Поки що до цього дуже далеко. Треба вирішити насамперед перше питання — це об’єднання для перемоги в мажоритарних округах.

- Коли йде мова про об’єднання української опозиції, мені чомусь завше спадають на думку слова Володимира Винниченка з «Відродження нації» про те, що українські демократи об’єднуються лише перед розстрілом... Чи не закрадаються у вас сумніви, що й нинішнє об’єднання зупиниться на півдорозі?

— Воно б, напевно, зупинилось на півдорозі, якби ми почали розповідати, що всі партії опозиції будуть ліквідовані й створена одна-єдина партія. Оце була б неправда. На цьому етапі такого не може відбутися. До того ж, повторюся, дві опозиційні партії завжди беруть більше, ніж одна. Але на мажоритарних округах для перемоги саме опозиційного кандидата об’єднання конче потрібне. Розпорошення сил, два чи три кандидати від опозиції гратимуть на перемогу представника влади. Саме тому опозиція об’єдналась на мажоритарних округах, де найперспективнішого кандидата від опозиційних партій злагоджено підтримуватиме вся опозиція.

- У 2010 році «Фронт змін» разом з іншими національно-демократичними силами продемонстрував приклад об’єднання в Івано-Франківській обласній раді. У такому ж форматі ці політсили злагоджено працюють і донині. Чи має шанси досвід Прикарпаття бути поширеним на всю Україну?

— Дасться знати, дасться чути.

- В одній і останніх передач «Шустер Live» лідер «Громадянської позиції» Анатолій Гриценко заявив, що ви начебто готові після виборів до Верховної Ради 2012 року очолити уряд при Президентові Януковичу, про що, за його ж словами, ви говорили в присутності п’яти осіб. Прокоментуйте це.

— Ще раз хочу наголосити: опозиція іде на вибори для того, щоб отримати більшість у Верховній Раді. Більшість, яка не буде підконтрольна Президентові Януковичу. Це означає, що Президент Янукович ніколи не зможе призначити свій уряд. Це означає, що опозиція буде мати свого прем’єр-міністра і свій уряд. Якщо ж деякі так звані опозиціонери хочуть голосувати за кандидатуру прем’єра, яку внесе Янукович, нехай голосують.

- Відомо, що за ваші гроші в Чернівцях спорудили пам’ятник імператорові Австро-Угорщини Францу Йосифу I. Що спонукало вас до цього і що означає для вас ця історична постать?

— Франц Йосиф I дуже багато зробив для мого рідного міста. Я сказав це на відкритті пам’ятника й можу повторити тепер: вважаю це відновленням історичної справедливості. Адже Україна і Буковина були частиною імперії, і саме в період існування цієї імперії тут відбувався дуже серйозний розвиток. Чернівці почали розвиватися як національний культурний центр — починаючи з відкриття університету і закінчуючи чотирма україномовними школами, українськими газетами й загалом економічним, соціальним, політичним рухом. Історію треба поважати. Велике історичне минуле завжди формує велике історичне майбутнє.
До речі, я був єдиний з українських політиків разом із дружиною запрошений на імператорський похорон — церемонію прощання з сином останнього правлячого імператора Австро-Угорщини кронпринцом Отто фон Габсбургом у Відні. Нас запросив його син Карл.

- Якось в інтерв’ю ваша мати розповіла, що в дитинстві ви мріяли стати лікарем. Проте так не сталося, ви здобули юридичну, а згодом й економічну освіту. І вже немало часу ви у великій політиці. Чи не шкодуєте, що саме до неї привела вас доля і чи бажаєте своїм дітям піти шляхом батька?

— Так, я справді хотів бути хірургом. І сьогодні хочу, щоб одна з моїх доньок була лікарем. 

- Чи часто неофіційно буваєте на Івано-Франківщині, зокрема на Коломийщині, звідки походить ваша мати? І загалом, яким є ваше ставлення до Прикарпаття?

— Моя мама з Коломиї. Я навіть учився в Коломиї, недовго, правда. На різдвяні свята часто приїжджаю на Прикарпаття — в Яремче, Косів. Тому що там я черпаю неймовірну енергетику, якої немає навіть у Чернівцях.

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=18003&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=6026451c6a
ЯРОСЛАВ СУХИЙ: «ВИТРАЧАТИ БІЛЬШЕ, НІЖ ЗАРОБЛЯЄШ, НЕ МОЖНА»

«Рівне вечірнє», 27.12.2011 

Прес-конференція народного депутата України.

Соціальні програми обмежені можливостями нашого бюджету. Така основна теза виступу перед журналістами регіональних ЗМІ народного депутата від Партії регіонів, заступника голови парламентського комітету з питань соціальної політики та праці Ярослава Сухого.

Спочатку народний депутат нагадав, що сучасний стан соціальної системи було закладено в грудні 1993 року, коли після тривалих дискусій було прийнято основу соціального забезпечення населення України: «Тоді вперше було ухвалено рішення, що з огляду на те, як змінилися ринкові відносини, з’явилася зовсім інша форма власності (приватна) і виникли нові відносини між найманим працівником і роботодавцем, необхідно міняти соціальне забезпечення на соціальне страхування і дати людям власним коштом заробити собі якесь відшкодування під час страхового випадку». 

Ця концепція передбачала п’ять видів соціального страхування і прийняття базового закону. Такий закон був прийнятий у 2000 році і називався «Основи загальнообов’язкового державного соціального страхування». Дуже повільно — з 1993 по 2000 — цей закон переходив від пенсійного забезпечення до пенсійного страхування. «Чому я все це розповідаю? Згадайте миттєву пенсійну реформу Тігіпка, яка одразу викликала негативну реакцію суспільства», — нагадав Ярослав Сухий. 

Депутат не є прихильником непродуманих кроків у соціальній сфері. Розпочата пенсійна реформа — крок за кроком, тиждень за тижнем — тривала 10 років. «І у людей було одне питання — чи буде колись пенсійна система справедливою, щоб моя майбутня пенсія залежала від мене самого, від стажу і тієї зарплати, яку я заробляю? — розповідає Ярослав Сухий. — Тому ми дуже довго запроваджували пенсійне страхування, і я пам’ятаю, який був супротив, коли на засіданнях парламентського комітету з питань соціальної політики і праці ми розповідали, що потрібно переходити до соціального страхування». 

На сьогодні соціальна система виглядає так: є чотири види соціального страхування — відшкодування у разі нещасного випадку на виробництві, на випадок тимчасової втрати працездатності, народження та поховання, на випадок безробіття і, зрештою, Пенсійний фонд. 

Ярослав Сухий зазначив, що «ми не запровадили ще загальнообов’язкове державне соціальне медичне страхування, хоча я вважаю його найважливішим». Народний депутат впевнений, що на перешкоді стали чиновники: «Міністерство охорони здоров’я проти, їхня роль у зв’язку з цією реформою стає дуже і дуже мізерною, тому що головною буде людина, яка вибирає, який лікар її має лікувати і в якому закладі». 

Наша основна біда — низька зарплата, впевнений депутат. В одиниці затрат на виготовлення продукції в США 64% становить зарплата. У Швейцарії — 86%. А в Україні 80% — це енергоносії, а зарплата — тільки 8-10%. Одна година роботи металурга в США коштує 41 долар, в Європі — 40 євро, в Україні — 2,5 долара. Ми витрачаємо енергоносіїв у 6 разів більше на одиницю продукції, ніж в Європі. Звісно, при нинішніх цінах на російський газ наша економіка балансує на межі. І тільки низька зарплата дозволяє якось робити нашу економіку конкурентоспроможною. 

Журналістів цікавило, як представник Партії регіонів оцінює зростання прірви між доходами багатих і бідних в Україні. Бісмарк вважав, якщо доходи 10% найбагатших і 10% доходів найбідніших різняться більш ніж у 7 разів, це загрожує стабільності суспільства. В Україні ця різниця — 14 разів, в Європі — 4. «Для Партії регіонів є завданням перерозподілити ці доходи більш рівномірно», — відповів Ярослав Сухий і додав, що його однопартійці також стурбовані кричущою різницею в доходах. Адже економіка не зможе триматися тільки на витратах окремих осіб. Багаті люди не є носіями масового попиту — дорогі авто і квартири купують одиниці, а основний споживач товарів і послуг — це, наприклад, пенсіонер, оскільки в країні 13,5 мільйона пенсіонерів. Вони не куплять холодильник за 3-4 тисячі, вони будуть ремонтувати іще радянські, і поки в масових категорій населення немає достатніх коштів, виробництво товарів широкого вжитку стримується, економічне зростання сповільнюється. 

Чимало запитань прозвучало щодо того, чи держава розрахується за всіма соціальними зобов’язаннями, які брали на себе в різні часи різні політики. Ярослав Сухий відповів запитанням на запитання: «За 20 років незалежності держава заборгувала усім своїм соціально незахищеним групам більше 1 трильйона 800 мільярдів 724 мільйонів гривень. Чи вірите ви у повернення цих коштів?»

http://www.rivnepost.rv.ua/showarticle.php?art=030069
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

ВАСИЛЬ ЗАГОРОДНІЙ: «В УКРАЇНІ НЕМОЖЛИВО КУПИТИ ВАКЦИНУ ПРОТИ КОРУ» 

«Вечірні Черкаси» 28.12.2011

Головний державний санітарний  лікар Черкас про епідемію кору.

– 2009 року, прогнозуючи епідемію кору у нашій країні, ВООЗ виділила Україні на 10 млн. доларів вакцини. Певні кола за участю ЗМІ підняли антивакцинальну істерію, унаслідок якої в Україні була зірвана кампанія зі щеплення. Через це сьогодні ми маємо велику кількість населення без імунітету проти кору. Особливо небезпечно те, що під загрозою опинилися дорослі люди, для яких ця дитяча інфекція становить велику небезпеку. У дорослого кір може викликати такі ускладнення, як пневмонію та енцефаліт, що врешті може призвести до інвалідності і навіть смерті.
Сьогодні у західних областях держави ця хвороба уразила велику кількість людей. У Львівській області уже заразилося 500 осіб, одна людина померла. Зафіксовано випадки захворювання на кір у Києві. У Черкасах нині ми маємо три такі випадки. Інкубаційний період захворювання становить 21 день. До висипання на шкірі у хворих на кір симптоми хвороби схожі на симптоми гострої респіраторної інфекції. Ці хворі є небезпечними для оточення, виділяючи при розмові та кашлі велику кількість вірусів кору. Враховуючи все це, можна зробити висновок, що ми сьогодні стоїмо перед загрозою епідемії кору. Але біда у тому, що ми не маємо вакцин. Державна програма передбачає щеплення тільки дитячого населення. Не можна сьогодні придбати необхідну вакцину й у аптеках. А щеплення потребують усі, хто контактував із хворим, а також доросле населення віком до 30 років. Старші люди хворіють рідше.

Контроль за підприємцями:

– Прем'єр-міністр України Микола Азаров свого часу припустив, що санітарно-епідеміологічна служба тисне на підприємців. Але скажіть, будь ласка, чи можна не тиснути на бізнес, який просто труїть людей!? Протягом цього року наша служба зняла з реалізації у Черкасах більше 83 тонн недоброякісних продуктів харчування. Сьогодні влада планує виділити 24 млн. грн. для створення по всій Україні нових лабораторій, які б контролювали якість продуктів. Як на мене, це недоцільно, адже санепідстанції мають відповідні лабораторії, а їхні фахівці – освіту та знання для того, щоб здійснювати такий контроль. Чи не краще профінансувати модернізацію уже наявних лабораторій. Однак функцію контролю якості харчових продуктів у нас узагалі хочуть забрати і передати її ветеринарній службі. Я переконаний, це лише погіршить і без того неналежну якість продуктів.

http://vechirka.ck.ua/poziciya/vasil-zagorodnij-v-ukra%d1%97ni-nemozhlivo-kupiti-vakcinu-proti-koru/
ВІДРОДЖЕННЯ ДУХОВНОСТІ
ПАРАД ДІДІВ МОРОЗІВ І 3D-ШОУ

Ольга Бакар, «Місто», 27.12.2011, Вінницька обл. 

У Вінниці офіційно розпочались новорічні свята.

Новорічні святкування у Вінниці офіційно розпочались 25 грудня. Для проведення святкового дійства на центральній вулиці міста навіть зупинили рух громадського транспорту. І учасники свята, і глядачі оцінили, що цього року при відкритті центральної міської ялинки, яке традиційно ознаменовує початок святкувань, було застосовано справді оригінальний хід. І навіть не хід, а справжню ходу: Соборною від мерії до Центрального парку. Новорічний парад очолили Діди Морози і Снігуроньки. А за ними майже півтори тисячі учасників новорічного параду. Вінничани крокували разом із символами минулого року і наступного - кроликами і драконами.
- Мама, сфотографуй мене ще з "живим" дракончиком, - вимагав 4-річний Максим.
І двадцять два "дракончики", що за сумісництвом є студентами художнього училища, були раді шаленій популярності у малят.
Розпочалася новорічна казка у Вінниці перед будівлею міськради. Фасад мерії використали як величезне табло для сучасного світлового 3D-шоу "Пори року". Сам майдан Незалежності перетворився на льодову алею. Фігури з льоду вже стали доброю традицією для вінничан у час зимових свят. Минулорічна зимова Вінниця запам'яталася Ейфелевою вежею на міському "Парижі" (до слова, льодова вежа знову відродилась на площі Театральній), а сьогоднішня - більш ніж двадцятьма льодовими скульптурами. Найбільше вподобали вінничани льодовий трон з гербом Вінниці. Щоб посидіти і сфотографуватись на морозному кріслі, навіть утворилась черга.
Посвята у Діди Морози відбувалась на "ялинковій" площі у Центральному парку перед Літнім театром. Поважний вік Дідусів не завадив їм станцювати запальний кан-кан із іншими новорічними чарівниками. А їх до Вінниці на свята запросили з 15 країн світу.
"Раз, два, три, сяй, ялиночко, гори!" І на Центральній ялинці міста засяяли вогники. А під час салюту запорошив сніг. Як на замовлення.

http://www.misto.vn.ua/ua/home/podii/4194
*                                 *                              *

Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 29 грудня 2011 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

demchenko_o@rada.gov.ua
або телефоном:  255-25-43, 
Демченко Олені Анатоліївні. 
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