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Огляд регіональної преси
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ВЛАДА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ОБЛАСНА СПІЛКА ВЕТЕРАНІВ АФГАНСЬКОЇ ВІЙНИ ПІДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ 3"Житомир.info", 15.12.2011


Метою підписання документу є збереження злагоди в суспільстві. 

ПРИКАРПАТТЯ У РЕЙТИНГУ - ТРЕТЄ 3Микола Петричук, "Галичина", 15.12.2011, Івано-Франківська обл.


При цьому голова Івано-Франківської облдержадміністрації додав, що справді є багато позитивного в роботі колективів підприємств і громад Прикарпаття. 

ДЗВІН ЧОРНОБИЛЯ ЛУНАЄ Й ДОСІ 4"Народне слово", 15.12.2011, Кіровоградська обл.


Голова облдержадміністрації Сергій Ларін провів зустріч з активістами обласної організації "Союз Чорнобиль України".
ПО-ХОЗЯЙСКИ И НЕ ОТКЛАДЫВАЯ 5Елена Манина, "Крымская правда", 15.12.2011


Определился премьер не только с кандидатами на выбывание, но и с приоритетами в работе. 

НУЖЕН ЛИ НАМ "КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС"? 6Ольга Степанова, "Украина - Центр", 14.12.2011, Кировоградская обл.


Вопрос о введении "комендантского часа", который, на первый взгляд, должен волновать исключительно подростков и их родителей, сегодня обсуждают все кировоградцы. 

П'ЯТЬ ДЕПУТАТІВ-БЮТІВЦІВ ВИЙШЛИ З ФРАКЦІЇ 9Алла Собко, "Є народна газета", 14.12.2011, Хмельницька обл.


На черговій сесії Хмельницької міської ради про це заявив голова новоствореної депутатської групи "За добробут Хмельничан" Олександр Кудінов. 

КОРИДОРАМИ ВЛАСТИ 10Николай Филиппов, "Крымская правда", 14.12.2011


Симферопольские школьники побывали на экскурсии в Верховном Совете Крыма. 

ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
КОГДА ПРИДУТ ВРЕМЕНА ОБЕСПЕЧЕННОЙ СТАРОСТИ? 11Александра Горгуль, "Луганская правда", 14.12.2011


Украина уже более двух месяцев живет по новым правилам пенсионного обеспечения. 

ДА ПОМОЖЕТ ИМ… КТО? 14Диана Ольшанская, "Данкор", 14.12.2011, Сумская обл.


Предприниматели, пенсионеры, "афганцы" и "чернобыльцы"… Следующими могли выйти на акции протеста матери-одиночки, но правительство вовремя спохватилось. 

ВІД МАЙДАНУ - ДО ЗАКОНУ 15Тетяна Єщенко, "Вечірні Черкаси", 13.12.2011


Мітингами та протестами підприємці посадили владу за стіл переговорів і змусили "узаконити" діяльність платників єдиного податку. 

ЕКОНОМІКА
ВТОРЖЕНИЕ И ВЫГОДЫ 16Валерий Ткаченко, "Днепр вечерний", 14.12.2011, Днепропетровская обл.


Украинские товары не только не попали в Европу, но даже уступили свое место на внутреннем рынке зарубежным аналогам. 

ТОЧКА ЗОРУ
ВОЛОДИМИР ГРЕСЬ: "ГОВОРИТИ ПРО ВПЛИВ ДЕПУТАТІВ НА СИТУАЦІЮ - ЗНАЧНЕ ПЕРЕБІЛЬШЕННЯ" 18"Вечірні Черкаси", 13.12.2011


Депутат Черкаської облради про…
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
"ГАНЬБА! ГАНЬБА!" - СКАНДИРОВАЛИ ЗАПОРОЖЦЫ, ПРИШЕДШИЕ НА АКЦИЮ ПРОТЕСТА К ЗДАНИЮ ОБЛГОСАДМИНИСТРАЦИИ 19"Миг", 15.12.2011, Запорожская обл.


Несколько сотен запорожских предпринимателей провели возле облгосадминистрации митинг протеста. 
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
БУКОВИНЦІ У КИЄВІ МІТИНГУЮТЬ ЗА ЮЛЮ 19"Час", 15.12.2011, Чернівецька обл.


Буковинці продовжують свою участь у мітингу, який вже другий день триває під стінами Апеляційного суду в столиці. 
ОФИЦЕР ПРОДАВАЛ РАКЕТНЫЙ КОМПЛЕКС 20Константин Шруб, "Днепр вечерний", 14.12.2011, Днепропетровская обл.


Кому и для чего понадобилось столь грозное оружие в нашем регионе - покажет следствие. 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
КИЕВ ОТРАВЛЯЕТ ВОДУ СОСЕДЯМ 21Мирон Макаров, "Київська правда", 14.12.2011


Одной из главных проблем Киева экологи называют неконтролируемое загрязнение подземных рек. 
ХМЕЛЬНИЦЬКІ ЕКОЛОГИ ПРИЗУПИНИЛИ РОБОТУ П'ЯТИ ПІДПРИЄМСТВ 21Тарас Фрай, "Є народна газета", 14.12.2011, Хмельницька обл.


За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 235 протоколів. 
ПАМ'ЯТЬ
70 ЛЕТ ТРАГЕДИИ ДРОБИЦКОГО ЯРА. НИКОГДА БОЛЬШЕ 22"Время", 15.12.2011, Харківська обл.


Митинг-реквием в память о жертвах нацизма, посвященный 70-летию трагедии в Дробицком Яру, прошел в Харькове. 
ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ РАСПЛАЧИВАЮТСЯ ЗА ПОПУЛИЗМ ПРЕЖНЕЙ ВЛАСТИ 23"Крымские известия", 14.12.2011


Так сложилось, что слово "чернобылец" в последние дни ассоциируется с митингующим человеком, требующим от государства заоблачных пенсий. 


РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ВЛАДА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ОБЛАСНА СПІЛКА ВЕТЕРАНІВ АФГАНСЬКОЇ ВІЙНИ ПІДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ

"Житомир.info", 15.12.2011
Метою підписання документу є збереження злагоди в суспільстві.


У Житомирі підписано меморандум про взаємодію та співробітництво між Житомирською облдержадміністрацією, Житомирською обласною радою та Житомирською обласною спілкою ветеранів афганської війни.

15 грудня  губернатор Сергій Рижук, голова облради Йосип Запаловський та голова спілки ветеранів афганської війни Павло Ментов підписали меморандум.

Метою підписання документу є збереження злагоди в суспільстві, покращення рівня життєзабезпечення учасників бойових дій на території Республіки Афганістан та воєнних конфліктів в інших державах, членів сімей загиблих (померлих) і тих, хто пропав безвісти під час війни в Афганістані, усвідомлюючи необхідність посилення соціального захисту ветеранів війни та сімей загиблих.

Відповідно до меморандуму влада Житомирської області зобов'язується: оплачувати працю керівникам районних та міських осередків організації; телефонізувати, обладнати та ремонтувати офісні приміщення місцевих осередків (за потреби); проводити щоквартальні зустрічі керівництва облдержадміністрації з керівними органами  організації; звернутись до суб'єктів законодавчої ініціативи з пропозицією внести зміни до Податкового кодексу України в частині надання пільг з оподаткування передбачених ст. 20 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії соціального захисту"; створення мережі ветеранських аптек; розподілити пільгове житло за участю керівників місцевих організацій УСВА (воїнів-інтернаціоналістів); надати членам сімей загиблих 100% знижки з оплати комунальних послуг;

Також влада зобов'язується профінансувати реконструкцію меморіалу "Братам, загиблим у Афгані" з увіковіченням пам'яті загиблих  у конфліктах на території інших держав.

http://www.zhitomir.info/news_100641.html
ПРИКАРПАТТЯ У РЕЙТИНГУ - ТРЕТЄ

Микола Петричук, "Галичина", 15.12.2011, Івано-Франківська обл.
При цьому голова Івано-Франківської облдержадміністрації додав, що справді є багато позитивного в роботі колективів підприємств і громад Прикарпаття.


Майже годинне спілкування журналістів краю з головою облдержадміністрації Михайлом Вишиванюком відразу після засідання Регіонального комітету з економічних реформ розпочалося із запитання, яке, як ми гадаємо, ставилося з певним провокаційним підтекстом. Стосувалося воно результатів опитування громадської думки, яке проводилося влітку на замовлення обласної ради. Зокрема того, як краяни ставляться до органів влади різних рівнів.

- Ми маємо результати власного соціологічного дослідження, але їх не публікуємо. Хочу сказати, що вони суттєво відрізняються від того дослідження, яке подала обласна рада, - відповів М. Вишиванюк, підкресливши при цьому наступне. - Мене передусім справді цікавлять наші недопрацювання, те, на що найбільше нарікають люди, а не мій особистий рейтинг. Рейтинги я знаю, але якщо говорити про критику, то найбільше люди незадоволені сьогодні не владою, а нашими дорогами. 56 відсотків краян, коли їх запитали, які проблеми їх хвилюють найбільше, на перше місце поставили дороги. На другому місці - створення робочих місць. Особливо для молоді.

Розширюючи тему рейтингів, голова облдержадміністрації звернув увагу журналістів  місцевих ЗМі на те, що вони були не зовсім точними, коли, інформуючи своїх читачів і глядачів про результати рейтингу, складеного тижневиком "Коментарі", написали, що М. Вишиванюк нині займає третє місце в рейтингу серед голів облдержадміністрацій.

- Не Вишиванюк займає третє місце, - наголосив Михайло Васильович, - а область з питань економічно-соціального розвитку вийшла за підсумками дев'яти місяців на третє місце в державі.

При цьому голова облдержадміністрації додав, що справді є багато позитивного в роботі колективів підприємств і громад Прикарпаття. Першою чергою це те, що, за його словами, "нормально рвонула" у 2011 році наша промисловість. В соціальній сфері у містах та районах уже введено в дію понад 360 значимих для громад об'єктів - це нові школи і дитсадки, реконструйовані і обладнані сучасною діагностичною апаратурою окремі відділення в медичних закладах, спортивні майданчики. "Є ряд досягнень і в сфері залучення інвестицій, і в сільському господарстві, і в будівництві, - зазначив М. Вишиванюк. - Але є й багато недопрацювань. Дуже багато. Є над чим працювати".

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=17884&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=caae7e84e7
ДЗВІН ЧОРНОБИЛЯ ЛУНАЄ Й ДОСІ

"Народне слово", 15.12.2011, Кіровоградська обл.
Голова облдержадміністрації Сергій Ларін провів зустріч з активістами обласної організації "Союз Чорнобиль України".


Керівництво цієї громадської організації передало пакет документів на розгляд голові адміністрації.

Як пояснив нам перший заступник начальника головного управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації Олександр Догаров, губернатор вислухав сторони, зрозумів складність проблеми і попросив час, щоб намітити, які кроки має зробити місцева влада, аби вирішити питання соціальних та пенсійних виплат.

Роз'яснюючи головні висновки зустрічі, Олександр Догаров сказав: "Правові та юридичні колізії поки що заважають остаточному вирішенню цих питань. Закон України "Про соціальний захист осіб, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" прийнятий у 1991 році. За 20 років жодного разу в державному бюджеті України не були передбачені видатки, щоб стовідсотково профінансувати виконання цього закону. Це робилося частково. Якби він фінансувався стовідсотково, у нас не було б черг серед чорнобильців на квартири, на автомобілі тощо. Цій проблемі 20 років".

* * *

Учора Україна вшановувала ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС. У Кіровограді та райцентрах області відбулися урочисті покладання квітів до пам'ятних знаків, що увічнюють подвиг людей, котрі ціною власного життя і здоров'я врятували світ від найстрашнішої екологічної катастрофи.

http://www.n-slovo.com.ua/arhiv/15_12_2011_1.html
ПО-ХОЗЯЙСКИ И НЕ ОТКЛАДЫВАЯ

Елена Манина, "Крымская правда", 15.12.2011
Определился премьер не только с кандидатами на выбывание, но и с приоритетами в работе.


На очередном заседании Совета министров, как и полагается вновь назначенному председателю правительства автономии, Анатолий Могилёв наглядно продемонстрировал своим коллегам, "кто в доме хозяин". Не повышая голоса и не добавляя в него металла, он недвусмысленно дал понять, что некоторым чиновникам пора, как говорится, самим "делать ноги", пока их об этом не попросили. Впрочем, позднее, на пресс-конференции, премьер назвал это лишь "рабочей обстановкой" и так и не признался журналистам, кто именно из его подчинённых вскоре расстанется со своим креслом. Но обо всём по порядку. 

Догнать и перегнать инфляцию

Участники заседания приняли две новые республиканские программы взамен окончивших свой срок и внесли изменения в одну, всё ещё действующую. Программа развития и реформирования рекреационного комплекса на 2012 и 2013 годы предполагает финансирование в размере 100,4 миллиона гривен, в том числе из бюджета автономии - 21,5 миллиона, из местных бюджетов - 7,9 миллиона. Остальное оплатят инвесторы, в том числе Евросоюз в рамках проекта развития туризма в Крыму.

Благодаря этому за два года количество туристов, приехавших в Крым на курортное лечение и оздоровление, заверил профильный министр Александр Лиев, увеличится в полтора раза, будет преодолена тенденция замены санаторно-курортного лечения и оздоровления пляжным отдыхом, увеличится доля платёжеспособных туристов.

Когда же Могилёв решил спустить замечтавшегося чиновника на землю и попросил развеять слухи в прессе, что нынешний курортный сезон на полуострове оказался провальным, тот ответил, что показатели количества прибывших на отдых остались на уровне прошлого года, а налогов собрали "больше, чем уровень инфляции".

- Это не провал, - сделал вывод Могилёв.

Для финансирования программы инвестиционной деятельности Крыма на два ближайших года понадобится 16,8 миллиона гривен, в том числе 15,9 миллиона из республиканского и 700 тысяч - из местных бюджетов. Как пояснила министр экономического развития и торговли Светлана Верба, регионы автономии представили 74 инвестиционных проекта, из которых отобраны 16 наиболее перспективных. Их крымские власти и будут продвигать на ведущих мировых и отечественных форумах, выставках и ярмарках.

Благодаря изменениям в программу социальной защиты и занятости населения расходы республиканского бюджета на выплаты "афганцам", единовременное вознаграждение участникам обороны и освобождения Крыма, партизанам и подпольщикам, а также обеспечение участников войны ортопедической обувью увеличатся в целом на 3,9 миллиона гривен. В частности воины-интернационалисты, родители и вдовы погибших и пропавших без вести "афганцев" будут получать ежемесячно не по 50, а по 200 гривен.

Всё дело в цифрах

В повестке дня значились ещё две новые программы - о развитии региональных авиаперевозок и яхтенного туризма. С их презентацией попытался выступить глава Республиканского комитета по транспорту и связи Николай Черевков, но премьер, прервав до­кладчика, поинтересовался, почему в документах, которые обязалось финансировать Министерство финансов АРК, нет ни одной конкретной цифры. Ответить на этот вопрос чиновник не смог.

- Замечание Черевкову и Скорику. Не может быть программы без обоснования суммы денег. Откладываем в сторону! - отрезал Могилёв. - Если ещё раз такое появится, господа, будем с вами жёстко разговаривать.

- Это не разнос, это рабочая обстановка. Сняли проекты постановлений, а не Черевкова, - позднее пояснил он журналистам, заподозрившим, что этот инцидент для его фигурантов - увертюра к "вылету".

"Промашка с фамилией"

Своё недовольство работой чиновников Могилёв высказал и при обсуждении итогов работы исполнительной власти автономии с обращениями граждан. Докладчик - вице-премьер Ольга Удовина посетовала, что некоторые исполнительные органы подходят к вопросу формально.

- У нас каждая такая промашка должна иметь фамилию и имя. Как минимум надо лишать на полгода всех видов премирования этого чиновника. Если не будет понимать и дальше, будет лишаться должности. И будет всё понятно, - прокомментировал это заявление премьер и добавил, что с 19 декабря начнёт действовать телефонная "горячая линия", благодаря чему крымчане смогут заявить о своих претензиях непосредственно главе Совмина.

Что же касается перестановок в правительстве, то Могилёв, по его словам, уже "определился".

- Кто - это второй вопрос, - сказал он журналистам, так и не раскрыв интриги.

Не выше средних

Определился премьер не только с кандидатами на выбывание, но и с приоритетами в работе. Главное - сдерживание роста цен на потребительские товары.

- Цены в Крыму не должны быть выше, чем в целом по Украине. Считаю, это наша приоритетная задача и именно на это нацелена работа правительства, - заявил он на пресс-конференции.

По словам премьера, в автономии удалось стабилизировать цены на рынке нефтепродуктов и привести их в соответствие со средними по стране. Следующая задача - снизить цены на сжиженный газ для населения.

- Убеждён в том, что до начала апреля каждая семья будет иметь возможность приобрести баллон газа по 120-140 гривен, - заверил Могилёв.

Дефицит инвесторов

Вопросы у журналистов вы­звали несколько решений правительства, касающиеся выделения 336 гектаров сельхозземель с изменением их целевого назначения компании Activ Solar GmbH для строительства гелиоэлектростанций.

Напомним, в августе она уже ввела в эксплуатацию солнечную установку мощностью 20 МВт около села Перово Симферопольского района. Компания, кстати, зарегистрирована в Австрии, работает по упрощённой системе налогообложения и освобождена от налога на дивиденды.

Земли расположены за границами посёлка Николаевка Симферопольского и села Владиславовка Кировского районов. Любопытно, что они разбиты на восемь участков по 40-50 гектаров и предоставлены восьми "дочкам" компании. Не делается ли это, чтобы минимизировать будущие налоги от продажи электроэнергии и не смущает ли крымские власти тот факт, что налог на прибыль при этом уплывёт с полуострова, ведь фирмы эти - некрымские?

- Если вы мне приведёте крымского инвестора, готового вложить несколько сотен миллионов евро, я только "за", мы будем лоббировать его интересы, - вместо ответа предложил премьер. Что же касается уплаты налогов, то с этим, если понадобится, разберётся налоговая служба, заверил он.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/12/15/po-khozyajjski-i-ne-otkladyvaya
НУЖЕН ЛИ НАМ "КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС"?

Ольга Степанова, "Украина - Центр", 14.12.2011, Кировоградская обл.
Вопрос о введении "комендантского часа", который, на первый взгляд, должен волновать исключительно подростков и их родителей, сегодня обсуждают все кировоградцы.


Седьмого декабря депутаты Кировоградского горсовета поручили центру социальных служб для семьи, детей и молодежи подготовить проект решения об ограничении пребывания несовершеннолетних в учреждениях и на улицах города после 22.00.

Почему-то вопрос о введении "комендантского часа", который, на первый взгляд, должен волновать исключительно подростков и их родителей, сегодня обсуждают все кировоградцы. Причем одни считают это ограничение необходимой мерой, а другие - вопиющим нарушением прав человека. Даже в редакции "УЦ" нашлись и ярые сторонники, и пламенные противники нововведения. Зато наши читатели, которые имели возможность высказать свое мнение на сайте "УЦ", оказались почти единодушными: "комендантский час" нужен. В целом "за" высказались 88% ("Поддерживаю - надо отвлекать детей от улицы" - 63%, "Я бы и взрослым запретил" - 17%, "Трижды попавшихся шалопаев ставить на учет в милиции" - 8%), а "против" - всего 11%.

Надо сказать, что речь не идет о каком-то ноу-хау. Аналогичные решения принимали и принимают в разных украинских городах: в 2005-м - в Белой Церкви, в 2009-м - в Житомире, Новоград-Волынском, Бердичеве, Кременчуге и Чернигове, в 2010-м - в Тернополе, Симферополе, Хмельницком, Сумах и Черновцах. В большинстве случаев эти решения не работают: где-то правозащитные организации оспорили их в судах, где-то отменили сами депутаты, а где-то со временем о них просто забыли. Были даже попытки закрепить "комендантский час" законодательно. В прошлом году Верховная Рада рассматривала законопроект, который запрещал детям до 16 лет после 22.00 находиться в развлекательных заведениях (передвижений по улицам он не касался). За введение таких ограничений проголосовали тогда всего 38 депутатов. Сегодня этот вопрос опять актуален - одновременно с Кировоградом ввести "комендантский час" готовятся власти Киева, Одессы и Львова. Мы попытались выяснить, как представляют себе введение "комендантского часа" автор проекта Олег Краснокутский и начальник милиции общественной безопасности Кировоградского горотдела УМВД Сергей Коса. А также обратились за консультацией к независимому эксперту - человеку, который много лет работает с трудными подростками, - Нилу Плохову.

"Дети имеют право не только на свободу передвижений, но и на безопасные условия жизни"

Директор центра социальных служб для семьи, детей и молодежи (ЦСС) Олег Краснокутский уверен, что решение о "комендантском часе" будет принято не позднее конца января. Вообще-то авторы не любят, когда их инициативу называют "комендантский час", постоянно подчеркивая, что речь идет об ограничении пребывания несовершеннолетних (и дальше по тексту), но употребление в каждом предложении этого громоздкого словосочетания делает статью нечитаемой, поэтому заранее просим прощения у всех заинтересованных лиц за неточность формулировки.

- Мы сейчас работаем над пунктами этого решения, - объясняет Олег Краснокутский. - Их, на мой взгляд, должно быть десять-пятнадцать. Должна быть предусмотрена серьезная ответственность для руководителей клубов, кафе, баров, если там в ночное время находятся несовершеннолетние. Должны быть ужесточены правила продажи алкоголя молодым людям и т.п. Сегодня у нас есть закон, позволяющий штрафовать родителей за неудовлетворительное выполнение родительских обязанностей - в принципе, его тоже можно использовать. В общем, это будет целый комплекс мероприятий.

- А каков механизм? ППС-ники будут ловить на улицах подростков и отвозить в отделение?

- Конечно, нет! Существует закон, который не позволяет задерживать несовершеннолетних, надевать наручники, держать в отделении и т.п. Все, на что мы имеем право, - вызвать родителей на место или отвезти ребенка домой. Механизм очень простой - мы уже два месяца раз в неделю, по вечерам, проводим рейды. Формируется группа из двух представителей криминальной милиции, двух работников службы по делам несовершеннолетних и двух наших работников - такой расширенный состав нужен для того, чтобы исключить какие бы то ни было злоупотребления. Если мы видим подростков, которые распивают спиртные напитки или агрессивно себя ведут, то мы просто звоним их родителям (номер у каждого ребенка записан в телефоне) и просим подъехать забрать детей.

- А если они старше восемнадцати и просто не взяли с собой документов?

- Тогда они несут ответственность за свое поведение - у нас есть статьи за распитие спиртных напитков в общественных местах, за спаивание несовершеннолетних и т.п.

- А если молодой человек ничего плохого не делает, а просто сидит, например, в кафе?

- Думаю, когда решение будет принято, то для молодых людей пограничного возраста (сейчас, кстати, обсуждается, до какого возраста будут ограничения - до 16 или 18 лет) станет нормой носить с собой какой-то документ. В этом нет ничего сложного или унизительного. Моя жена работает кассиром в супермаркете, и, по ее словам, совершеннолетние, которые выглядят моложе своих лет, в большинстве случаев берут с собой документы, если идут за сигаретами или спиртным, - к этому уже все привыкли. И тут привыкнем.

- Вы изучали опыт коллег? Какие результаты введение "комендантского часа" дало в России?

- В тех регионах, где власти этим действительно занимаются, - огромные. По статистике, уровень подростковой преступности сразу же снижается, в некоторых регионах - на 80%! Ведь, давайте говорить открыто, почему подростки совершают преступления? В большинстве случаев - потому что выпили лишнего. А если с 21.00 в каждом рекламном блоке по телевидению идет социальный ролик: "А вы знаете, где сейчас ваши дети?", то родители вспоминают о времени, звонят. И если дети уже лыка не вяжут, то мама с папой едут и забирают их домой. Ведь нормальным родителям будет очень неприятно, если ребенка домой привезет милиция, а социальные работники будут вести с ними профилактические беседы. А потом и подросток привыкает, что в 21.00 будет контрольный звонок, - значит, в это время он должен быть в нормальном состоянии. Все вместе это прекрасно работает.

Другое дело, что мало просто убрать детей с улицы. Нужно дать им какую-то реальную альтернативу. Мы сейчас работаем над тем, чтобы допоздна работали спортзалы в учебных заведениях, детско-юношеские клубы по месту жительства. Но смешно думать, что девочка, которая привыкла пьяная голышом танцевать в ночном клубе, с радостью согласится вместо этого плести макраме. То есть клубы должны поменять принципы работы - придумать что-то такое, что будет этой девочке интересно. Сами эти дети в клубы не пойдут, но если в школу придет руководитель кружка, покажет действующую модель судна, объяснит детям, как ее сделать, то, глядишь, еще вчера неблагополучный ребенок уже по вечерам не деньги на спиртное ищет, а клеит модели и готовится на соревнования ехать.

- Правозащитные организации не выступают против проекта решения, который вы готовите?

- Конечно, выступают. Такие, знаете, псевдозащитники интересов детей, которые ссылаются на статью Конституции о праве на свободное передвижение. А дети, между прочим, имеют право и на безопасные условия жизни! А о какой безопасности может идти речь, если они ночью вдрызг пьяные на улице? Не надо делать из нас диктаторов, нарушающих права человека. Мы хотим, чтобы дети не гибли на улицах, не калечили друг друга, не портили себе всю оставшуюся жизнь.

"Сегодня это работа депутатского корпуса"

За введение "комендантского часа" для подростков и начальник милиции общественной безопасности Кировоградского горотдела УМВД Сергей Коса, но механизм контроля он видит по-другому:

- Мы, милиция, поднимали этот вопрос еще в прошлом году. Что касается механизмов, то для начала нужно принять решение. Сегодня это работа депутатского корпуса, правоведов, которые должны сделать его приемлемым со всех сторон и не противоречащим закону. Если ограничение будет, то в первую очередь контролировать его выполнение будут наружные службы: участковые и патрульная служба. Конкретно говорить о действиях милиции пока рано, но если проводить аналогию со взрослыми… Что мы делаем, когда взрослый совершает административное правонарушение? Привозим его в отделение милиции, составляем протокол и отпускаем. С подростками будет, наверное, по-другому: привозим в отделение, звоним родителям, чтобы они приехали за ребенком, и составляем админпротокол на них.

- Приходилось слышать и такое: чтобы избежать злоупотреблений, стоит возложить функции контроля не на ППС-ников, а на специальные группы, в которые будут входить представители криминальной милиции по делам несовершеннолетних и соцработники…

- Давайте реально смотреть на вещи. Сотрудников криминальной милиции по делам детей у нас порядка десяти человек на город. Понятно, что каждый вечер всех людей выводить на работу мы не можем. Сколько будет этих групп с соцработниками? Ну, две или три. А в патрульном батальоне у нас 160 человек, каждый вечер (патрульная служба работает в основном в вечернее время) на работу выходит 50-60 сотрудников. Им будет проще осуществлять контроль. А что касается злоупотреблений: если будут названы конкретные факты, мы будем разбираться.

- Насколько я знаю, аналогичные решения принимали во многих украинских городах, но, по большому счету, нигде они не работают. Каковы шансы, что это заработает у нас?

- Ни один закон ни в одной стране не работает на сто процентов. Может быть, это решение приведет хотя бы к тому, что родители будут больше внимания уделять своим детям, больше их контролировать.

"Детям понравится!"

Мы попросили прокомментировать инициативу властей руководителя христианской организации ROYAL RANGERS в южном регионе Украины Нила Плохова (ROYAL RANGERS, в которой есть, конечно, разные дети, главной своей задачей считает именно работу с трудными подростками, которые уже имели проблемы с милицией, употребляли наркотики, выросли в неблагополучных семьях). По его мнению, "комендантский час" - дело хорошее и уж точно никому не навредит.

- Если говорить о количестве преступлений, которые совершают подростки в ночное время, то, безусловно, с введением "комендантского часа" их станет меньше, - улыбается главный рейнджер южного региона. - С моральной точки зрения, вопрос сложный. С одной стороны, подросток - тоже человек, имеющий такие же права, как я и вы. С другой, дать ребенку полную свободу - это преступление. Он просто к ней не готов, это все равно, что дать ему пистолет (хорошая ведь вещь, может пригодиться для самозащиты) и не научить с ним обращаться.

- Как вы считаете, это не приведет к тому, что дети будут точно так же собираться и выпивать, только в каких-то подвалах, подъездах?

- Конечно, нет! Представляете, какой это драйв для подростков?! Это же настоящие "казаки-разбойники" - взрослые дядьки будут гоняться за ними на машинах, они будут убегать, прятаться, рассказывать потом друзьям истории погони. Дети сегодня очень грамотные, они прекрасно знают, что самое страшное, что им грозит, - отведут домой, к маме. А возможность попротестовать, поиграть в "Трех мушкетеров" - прекрасная. Так что детям нововведение обязательно понравится.

http://uc.kr.ua/darknoteens/
П'ЯТЬ ДЕПУТАТІВ-БЮТІВЦІВ ВИЙШЛИ З ФРАКЦІЇ

Алла Собко, "Є народна газета", 14.12.2011, Хмельницька обл.
На черговій сесії Хмельницької міської ради про це заявив голова новоствореної депутатської групи "За добробут Хмельничан" Олександр Кудінов.


П'ятеро депутатів Хмельницької міської ради 13 грудня Олександр Кудінов, Олександр Кізляр, Сергій Болотніков, Валерій Буяновський та Андрій Кветко призупинили членство у фракції політичної партії ВО "Батьківщина" і створили депутатську ініціативу "За добробут Хмельничан".

"Ми усвідомлюємо всю відповідальність покладену на нас виборцями, - заявив Олександр Миколайович - Метою нашої діяльності буде результативне вирішення актуальних питань жителів міста та поліпшення роботи міської радими. Будемо працювати не лише на благо мешканців міста, але й працюватимемо разом із ними".

http://ye.ua/news/news_7596.html
КОРИДОРАМИ ВЛАСТИ

Николай Филиппов, "Крымская правда", 14.12.2011
Симферопольские школьники побывали на экскурсии в Верховном Совете Крыма.


 Крымские парламентарии постепенно перенимают опыт европейских коллег. Но то, что для Европы уже давно стало повседневной нормой, на Украине и в Крыму пока ещё - знаковое событие, способное вызвать ажиотаж у представителей прессы. Ну что ж, со временем и мы привыкнем к демократии. Лиха беда начало. 

Заместитель руководителя секретариата Верховного Совета АРК - начальник управления по обеспечению деятельности Верховного Совета Автономной Республики Крым и его органов Татьяна Каменская перед началом экскурсии призналась журналистам, что впервые выступает в качестве экскурсовода и потому очень волнуется. Свидетельствуем, что волновалась Татьяна Александровна совершенно напрасно - такому уровню знания предмета и умения увлечь аудиторию могли бы позавидовать и опытные экскурсоводы.

Школьники с неподдельным интересом выслушали историю здания парламента автономии, построенного в 1988 году трестом "Симферопольпромстрой" по проекту группы московских архитекторов для областных комитетов Компартии и комсомола.

Не совсем обычная форма продиктована стремлением уместить большой полезный объём на относительно небольшой площади земельного участка. Те, кто побывал внутри симферопольского "Белого дома", могли убедиться, что это вполне удалось. Кстати, другое неофициальное, но до сих пор довольно популярное среди горожан название - "пентагон" - совершенно ошибочно, поскольку у здания крымского парламента не пять углов, а целых шесть. Так что наши и тут американских военных уделали.

Здание строилось восемь лет. Строили на совесть. Отделочные материалы поступали не только из союзных республик, но даже и с братской Кубы. Рассказывают, что проверяющий из вышестоящих партийных органов остался доволен результатами проверки и, уже прощаясь, сказал пророческую фразу: "Здание хорошее. Интересно, кому достанется". Через три года деятельность "руководящей и направляющей силы" - КПСС - была прекращена, и владельцем здания стал Совет народных депутатов, а большой бюст Ленина, бывший неотъемлемым атрибутом "партноменклатурных" учреждений, тихо исчез из ниши на парадной лестнице.

После занимательного рассказа об истории строительства здания и становления Крымской автономии экскурсанты в сопровождении большой группы журналистов направились коридорами власти на встречу с председателем Верховного Совета Владимиром Константиновым.

Глава крымского парламента принял экскурсантов в своём рабочем кабинете и в свойственной ему непринуждённой манере рассказал об особенностях своей работы и ответил на вопросы. По мнению Константинова, работа крымских парламентариев должна быть максимально открытой и прозрачной для общественности.

Школьников впечатлил плотный, расписанный по минутам рабочий график председателя, в котором почти нет выходных.

- Рабочий день для настоящего мужчины - не менее 12 часов в сутки. А у кого меньше, те просто "сачки", - улыбнулся спикер. - Но у меня, как и у каждого человека, бывает отпуск. Вот тогда можно немного отдохнуть, выделить время для занятий спортом.

Те из журналистов, кто впервые оказался в кабинете Константинова, удивились отсутствию "евроремонта", обычного для кабинетов большинства государственных чиновников.

- Ремонт надо делать, но здание общественное. Это же не моя частная лавочка, - пояснил Константинов. - Я много лет занимался бизнесом. У меня много кабинетов по свету, и они отделаны, поверьте, в лучших современных строительных традициях. Но здесь ты - старший среди равных, поэтому всё должно делаться в рамках бюджета и утверждённых смет. Сейчас возможности такой нет. Ситуация с бюджетом напряжённая. Я думаю, что ремонт мы не будем делать и в следующем году.

По словам спикера, ремонт в здании парламента если и будет, то начнётся не с его кабинета, а с зала заседаний, который уже давно требует реконструкции и замены устаревшего оборудования.

Побеседовав с главой представительной власти автономии, школьники побывали в зале заседаний президиума, зале приёма официальных делегаций и, конечно, в самом сессионном зале, где получили возможность не только посидеть в креслах спикера и его заместителей, но и сфотографироваться на память. Операторы и фотокорреспонденты в свою очередь пришли к единодушному мнению, что, когда в зале нет депутатов, работать - одно удовольствие.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/12/14/koridorami-vlasti
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
КОГДА ПРИДУТ ВРЕМЕНА ОБЕСПЕЧЕННОЙ СТАРОСТИ?

Александра Горгуль, "Луганская правда", 14.12.2011
Украина уже более двух месяцев живет по новым правилам пенсионного обеспечения.


В сентябре главой государства был подписан Закон Украины "О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы". А 1 октября закон вступил в силу. Немало пререканий и недовольств было по этому поводу.

Новая пенсионная реформа не оставила равнодушным не только пенсионеров, но и тех, кому о пенсии вроде бы как думать рано. Уж сильно болезненными оказались непопулярные меры, на которые пошло правительство.

Об основных изменениях, связанных со вступлением в силу нового закона, ожидаемых результатах и проблемах, с которыми уже столкнулись пенсионеры, рассказал начальник Главного управления Пенсионного фонда Украины в Луганской области Евгений Комчадалов.

О нововведениях

Нам не раз приходилось слышать от первых руководителей государства: количество пенсионеров в Украине постоянно растет, поэтому правительство вынуждено повышать пенсионный возраст. Сегодня в стране на одного работающего приходится один пенсионер. По словам Евгения Комчадалова, в Луганской и Донецкой областях и вовсе ситуация катастрофическая - на 100 работающих 130 пенсионеров. Такую нагрузку, говорят, не потянет никакой бюджет.

Теперь до заслуженного отдыха доживут не все. Ведь слабая половина человечества в нашей стране будет работать на 5 лет больше.

Согласно новому закону, устанавливается единый пенсионный возраст для женщин и мужчин - 60 лет. Для женщин это увеличение будет идти постепенно. То есть для рождённых в период с 1 октября 1956 года по 31 марта 1961 года увеличение пенсионного возраста будет с 55 лет 6 месяцев до 60 лет. Однако до 1 января 2015 года неработающие женщины, имеющие страховой стаж не менее 30 лет, имеют право выйти на пенсию в 55. В этом случае их размер пенсии уменьшается за каждый полный и неполный месяц досрочного выхода пенсию на 0,5 процента. Как говорится, бьют по карману. А компенсацией для женщин, родившихся до 31 декабря 1961 года, может служить повышение пенсии на 2,5 процента за каждые 6 месяцев более позднего выхода на пенсию.

Правда, что касается специальных пенсий, которые получают госслужащие и приравненные к ним, то здесь пострадает не только женская половина. С 2013 года для мужчин за тем же принципом постепенно увеличат пенсионный возраст до 62 лет.

Чиновники отмечают: данная реформа европейского типа - в государствах ЕС люди выходят на пенсию в 65 - 67 лет. Только вот уровень жизни в Украине от Европы далек, "хромает" у нас социальное обеспечение, "болеет" здравоохранение, а соответственно, пониже будет, по сравнению с развитыми странами, и продолжительность жизни. Правда, кого это волнует?

Для исчисления пенсии учитывается заработная плата, начиная с 1 июля 2000 года, по данным персонифицированного учёта. Однако в переходный период до 1 января 2016 года есть возможность для исчисления пенсии дополнительно взять справку о заработной плате за любые пять лет работы до 1 июля 2000 года. Не менее важен страховой стаж. Ранее достаточно было 5 лет, сейчас для назначения пенсии по возрасту необходимо иметь страховой стаж не менее 15 лет. Изменились и требования к необходимому страховому стажу, дающему право на назначение минимальной пенсии в размере прожиточного минимума для нетрудоспособных граждан. Для женщин - не менее 30 лет, для мужчин - не менее 35.

Нашли орудие борьбы и с завистью.

Что сегодня может порадовать украинцев, оказавшихся за чертой бедности, так это введение ограничения выплат. Теперь максимальный размер пенсии не может превышать десяти прожиточных минимумов, установленных для лиц, которые утратили трудоспособность. Правда, продолжат "жировать" те, кто позаботился о своей пенсии до вступления в силу данного закона, то есть успели уйти на заслуженный отдых по старым правилам. На таких "счастливчиков" ограничения не распространяются.

"Если народный депутат Украины получал пенсию в размере 12 тысяч до 1 октября, он такую же пенсию будет и далее получать, а те, кто ушли на заслуженный отдых после 1 октября, получат меньше. Все будет зависеть от прожиточного минимума", - объяс­нил Евгений Комчадалов.

Об ожидаемых результатах

Евгений Комчадалов признается: за эти два месяца, что прошли после начала действия закона, никаких заметных изменений для Пенсионного фонда не произошло, но обещает, что через 2 - 3 года, наконец, будут первые результаты.

"Пенсионный фонд станет бездефицитным, сможет существовать без государственных дотаций. Также окажется заметной экономия за счёт ограниченного размера максимальных пенсий и увеличения пенсионного возраста женщин. Главная цель, которую преследовали авторы закона, - повысить уровень жизни наших пенсионеров и способствовать увеличению размеров их пенсий, - рассказывает начальник Главного управления Пенсионного фонда Украины в Луганской области. - Средний размер пенсии в Луганской области составляет 1370 грн., но 65% пенсионеров получают 800 - 1000 грн. Ибо с 1 декабря минимальная пенсия составляет 800 грн., и на 800 - 900 грн., конечно, прожить очень тяжело пенсионеру. Поэтому и предусмотрена пенсионная реформа".

Кстати, в проекте закона о Государственном бюджете на 2012 год предусмотрено повышение минимальной пенсии в несколько этапов.

С 1 января минимальную пенсию планируют увеличить до 822 грн., с 1 апреля она будет составлять 838 грн., с 1 июля - 844 грн., с 1 октября - 856 грн., с 1 декабря - 884 грн.

По словам Евгения Комчадалова, все необходимые расчеты уже произведены, и экономика Украины в состоянии это обеспечить. Таким образом, за год размер минимальной пенсии увеличится на 11%. Представляете, за год она вырастет аж на 84 (восемьдесят четыре!) гривни.

О парадоксе

Сегодня у многих пенсионеров возникли проблемы с перерасчетом пенсий. И вроде бы, как и ранее, в случае, если пенсионер после назначения пенсии продолжал работать более двух лет, он может надеяться на перерасчет пенсии. Да вот только страховой стаж, в отличие от трудового, определяется выплатами предприятия в Пенсионный фонд страховых взносов за каждого работающего. А вот тут у многих предприятий Луганщины - проблемы.

Татьяна более 37 лет проработала на шахтопроходческом предприятии. Два года назад достигла пенсионного возраста, но решила еще поработать, чтобы, спустя пару лет, к минимальной пенсии получить после перерасчета хоть какую-нибудь добавку.

Но каково было удивление Татьяны, когда прошло два года, а в управлении Пенсионного фонда говорят: от предприятия за эти годы за нее не получили никаких страховых взносов. И где искать правду, если предприятие в стадии ликвидации?

Евгений Комчадалов лишь пожимает плечами.

"У нас, к сожалению, на сегодняшний день есть такие случаи, когда предприятие работает, начисляет заработную плату сотрудникам и не платит ничего в Пенсионный фонд, - говорит он. - На каждого работника у нас заведен персонифицированный учет. Если выплаты не производятся, значит не идет страховой стаж. Есть закон, где четко написано, что должны проплатить за каждого человека… Особенно "грешат" этим коммунальщики и шахтопроходчики. Да, действительно, есть ШПУ - банкроты, предприятия, которые находятся в стадии ликвидации. От кого тут требовать проплат… Но пока мы не получим деньги, мы не засчитаем стаж…".

О льготниках и лжельготниках

Несладко пришлось в последнее время чернобыльцам, военнослужащим и детям войны.

"Чернобыльский" бунт, вроде бы как и закончился, пообещали повысить пенсии в следующем году данной категории, тем не менее, несмотря на то, что в этом месяце есть памятная дата - День чествования участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, который ежегодно отмечается 14 декабря, на руки они снова получили копейки.

"В декабре все наши льготники: чернобыльцы, военнослужащие, дети войны получили пенсии в установленных размерах, а не те, которые отсудили в судах. Наверное, будет какая-то реструктуризация долгов. Пенсионный фонд, как говорится, перевалочная база. Дали нам деньги в таких размерах, мы и проплатили. Поэтому проплаты и производились в тех размерах, которые они получали до решения судов. На сегодняшний день скопилось 89 млн. грн. долгов перед чернобыльцами, детьми войны и военнослужащими. Но, откровенно говоря, считаю, что с льготами в Украине давно пора навести порядок. Скажите, кажется ли вам справедливым тот факт, например, что при средней пенсии в области в 1300 гривен те же чернобыльцы получали по 6000, 8000, 10000, а то и 15000? Чтобы выполнить все решения судов по пенсиям, Украине надо 5,2 млрд. грн.!

Или справедливо, что детям войны, а в категорию зачислены родившиеся до 3 сентября 1945 года, в соответствии с популистским законом, полагается доплата в размере 30% прожиточного минимума, а подростку, который в годы Великой Отечественной трудился где-то у станка, фактически "ковал Победу", - всего 10%, а участнику боевых действий, который реально проливал кровь, рисковал жизнью, - только 20%? Самое интересное, если он раньше участником войны стал, то он уже не может быть дитем войны. То есть если ты работал ребенком во время войны - ты 10% получаешь, а если просто в это время родился - 30%. Пусть простят меня дети войны, но я им так и говорю, честно и откровенно: несправедливо! Популистские законы! Хотя я ничего не имею против них или чернобыльцев… Безусловно, была бы возможность, всем бы денег дал".

Взялись сегодня серьезно и за борьбу с лжельготниками.

 Контрольно-ревизионное управление Луганщины, органы внутренних дел осуществляют проверку законности получения чернобыльцами статуса ликвидатора аварии на ЧАЭС. Проверяют, говорят, не пенсии чернобыльцев, а то, насколько правильно и законно был получен этот статус.

Работники Луганского пенсионного фонда о результатах проверок пока ничего не знают. Но своими силами за этот год уже обнаружили двух нарушителей с фальшивыми справками, подтверждающими статус чернобыльцев.

"Они предоставили справку, которая была выдана на другого человека, который действительно там находился. К примеру, справка была выдана на Петрова, сканировали фамилию Иванова, и Иванов присвоил этот статус себе, - рассказал начальник Главного управления Пенсионного фонда Украины в Луганской области Евгений Комчадалов. - Вы ж сами понимаете, сегодня с нашей техникой можно все сделать. Деньги печатают, а справку подделать тем более не составит труда".

В общем, как видим, сегодня не все гладко с пенсионным обеспечением, но очень хочется верить, что чиновники наконец-то поймут: что быть ближе к Европе, это значит угнаться за их уровнем жизни. Будут ли наши пенсионеры жить, как в Европе? И когда придут эти времена обеспеченной старости?

http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2298
ДА ПОМОЖЕТ ИМ… КТО?

Диана Ольшанская, "Данкор", 14.12.2011, Сумская обл.
Предприниматели, пенсионеры, "афганцы" и "чернобыльцы"… Следующими могли выйти на акции протеста матери-одиночки, но правительство вовремя спохватилось.


Мол, журналисты не так поняли намерения улучшить жизнь одиноких родителей уже сегодня.

Всего лишь эксперимент

Как заявил премьер-министр Украины Николай Азаров, поданный в парламент 29 ноября правительственный законопроект, вызвавший огромный резонанс в обществе, не предусматривает изучение имущественного положения одиноких родителей, имеющих детей. А рассказанные СМИ истории из жизни, когда инспекторы соцзащиты ходят по домам и переписывают холодильники и стиральные машины, никакого отношения к законопроекту не имеют. Это всего лишь такой эксперимент по непрямой оценке доходов граждан, проводимый по распоряжению Кабмина с 1 декабря. Но все же премьер подтвердил, что указанный законопроект правительство отозвало из Верховной Рады. Надолго ли?!

По словам Н.Азарова, он разговаривал с вице-премьер-министром Сергеем Тигипко, инициировавшим разработку данного законопроекта, и обратил его внимание на необходимость разъяснения норм предлагаемого законопроекта. Знакомая практика: "разъяснят" и через некоторое время снова подадут.

Как в Сумах

Как сообщили в управлении труда и социальной защиты населения Сумского горсовета, в Сумах массовые проверки одиноких родителей не проводились. Одинокую мать социальные инспекторы могут побеспокоить только в случае необходимости проверить факт ее проживания с ребенком. По результатам проверки составляется акт о факте проживания. А материальными достатками семьи социальная служба интересуется лишь в том случае, когда одинокие родители обращаются в комиссию для получения субсидии или за государственной социальной помощью по малообеспеченности. "Тогда проверяем обязательно. Инспектор выходит на место и обследует условия жизни семьи", - говорит заместитель начальника управления труда и социальной защиты населения Сумского горсовета Екатерина Лысенко.

- Обследование материально-бытовых условий проводится только по согласию заявителя, - рассказывает начальник отдела государственных социальных инспекторов управления Руслан Розгон. - Когда человек подает заявление на получение субсидии или государственной социальной помощи по малообеспеченности, то в заявлении он дает свое согласие на обследование материально-бытовых условий. Покупка товаров и услуг за 12 месяцев, предшествовавших обращению, на сумму, превышающую 10 прожиточных минимумов (на сегодняшний день это около 9 тыс. грн.), может стать основанием для отказа.

К сведению

C декабря 2011 годаминимальный размерпомощи одиноким матерям составляет:

на ребенка в возрасте до 6 лет - 261,00 грн.;

на ребенка в возрасте от 6 до 18 лет - 312,60 грн.;

на лицо в возрасте от 18 до 23 лет (при условии обучения) - 301,20 грн.

Что касается максимального размера помощи, то он составляет 50 процентов прожиточного минимума для ребенка соответствующего возраста.

По теме

Что в проекте

Проект закона Украины № 9516 "Про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" предлагает ограничить право на получение помощи на ребенка одиноким родителям, чей среднемесячный совокупный доход превышает величину, которая рассчитывается из установленных на время обращения соответствующих прожиточных минимумов на каждого ребенка и средней зарплаты работников, занятых в отраслях экономики, сложившейся в Украине в месяцы, предшествующие периоду, за который исчисляется совокупный доход. Действующее законодательство подобных ограничений не содержит.

http://www.dancor.sumy.ua/articles/law/73499
ВІД МАЙДАНУ - ДО ЗАКОНУ

Тетяна Єщенко, "Вечірні Черкаси", 13.12.2011
Мітингами та протестами підприємці посадили владу за стіл переговорів і змусили "узаконити" діяльність платників єдиного податку.


Із 1 січня 2012 року набудуть чинності ухвалені зміни до Податкового кодексу, які нададуть можливість й надалі успішно працювати підприємцям за спрощеною системою оподаткування. Голова Ради підприємців Черкащини Ольга Ракова вважає цей закон важливою перемогою підприємців, які змогли переконати уряд Миколи Азарова в доцільності збереження спрощеної системи оподаткування.

Законом передбачено диференційований підхід до оподаткування "спрощенців" відповідно до річного товарообігу, реєстрацію "спрощенців" платниками ПДВ, що створить їм рівні конкурентні умови з суб'єктами господарювання, які працюють на загальній системі оподаткування.

Чим вищі податки, тим менше платників

Нагадаємо, що торік ініціатори Податкового кодексу взагалі наполягали на підвищенні ставок єдиного податку до 600 гривень на місяць. Голова Черкаського обласного регіонального відділення Спілки малих та середніх підприємств Світлана Калюх наголошує на хибності торішнього ставлення держави до самозайнятих громадян. Але водночас акцентує, що до згортання діяльності підприємців цьогоріч штовхав не так Податковий кодекс, як загальне зростання фінансового навантаження на бізнес. А саме: запровадження єдиного соціального внеску, зростання плати за оренду землі та нежитлових приміщень. Водночас із цим суттєво скоротилися обсяги споживання товарів та послуг населенням.

Директор ТОВ "Ходак" Володимир Ходак відзначає, що Податковий кодекс став лише фрагментом загального погіршення умов для ведення бізнесу в 2011 році. Серед головних причин несприятливої ситуації - світова економічна криза та непідготовленість учасників бізнесу до різких змін економічної ситуації.

Уповноважений із питань захисту прав підприємців у Черкаській області, голова громадської організації "Черкаси - твій дім" Петро Чернявський вважає, що ухвалений торік Податковий кодекс не виконав головну мету - забезпечити умови економічного зростання.

- Вирішальним є не загальний рівень оподаткування, а в який спосіб ці податки збираються. Економісти Гарвардського університету порахували: щоб держава виконувала свої зобов'язання, уряду достатньо контролювати 27-34% ВВП країни. У Франції податок на доходи є значно вищим, але його збирають раз на рік. Декларації подаються раз на 4 роки, і підприємець не повинен утримувати армію бухгалтерів та обліковців. Саме адміністрування податків хвилює і лякає інвесторів, - зазначає Петро Чернявський.

У 2012 році через прив'язку до мінімальної зарплати підніметься до 377 гривень на місяць розмір єдиного соціального внеску підприємців. Тому лідери громадських організацій підприємців нині борються за зниження єдиного соціального внеску. Оскільки це сприятиме легалізації робочих місць, переконана голова Ради підприємців Черкащини Ольга Ракова.

- У віддалених районах багато підприємців припинили діяльність саме через високий єдиний соціальний внесок. Бо є різниця між доходами жителів Києва і невеликого райцентру, де люди стали значно менше користуватися послугами. Тому ми порушуємо перед урядом питання і наполягаємо на зменшенні ЄСВ з 34,7% до 20%. Тоді й найманих працівників виведуть із тіні, і доходи Пенсійного фонду зростуть, - відзначає Ольга Ракова.

Мер Черкас Сергій Одарич був одним з апологетів минулорічного проекту Податкового кодексу, жорсткого щодо платників єдиного податку. Торік він негативно поставився до наслідків президентського вето на Податковий кодекс, яке стало вимушеною реакцією влади на протести підприємців. Одарич оцінив втрати бюджету Черкас у 100 млн. гривень на рік - бо половина працездатного населення Черкас працює як приватні підприємці або їхні наймані працівники. "Сплачуючи максимум 200 гривень податків, ці люди формують лише 7% міського бюджету, через що міський бюджет-2011 не став таким багатим, як міг би бути", - заявив Сергій Одарич.

Проте можна посперечатися на тему, що є для бюджету кращим: нехай ці люди формують хоча б 7% доходної частини бюджету та годують свої родини чи краще, щоб вони претендували на державну допомогу в Центрі зайнятості?..

Що змінилося

Скасовано обмеження відносити на витрати платника податку на прибуток витрати на придбання товарів (робіт, послуг) у фізичних осіб - платників єдиного податку.

Підвищено граничний обсяг виручки, при якому можливе застосування спрощеної системи оподаткування: (для фізичних осіб - до 3 млн. грн., для юросіб - до 5 млн. грн.).

Фізичним особам - платникам єдиного податку надано право реєструватись платниками ПДВ.

Платники єдиного податку І та ІІ категорій сплачують єдиний податок авансовим внеском не пізніше 20 числа (включно) поточного місяця.

Підприємці першої та другої категорії, які не використовують працю найманих осіб, матимуть економічно обґрунтоване право на відпустку: за один місяць щороку вони не сплачуватимуть "єдиний" податок. Аналогічна норма діє також і у випадку хвороби підприємця.

Для платників єдиного податку змінено терміни подання звітності.

Із 01.01.2012 року платники єдиного податку І і ІІ категорій та платники єдиного податку ІІІ категорії, які не сплачують ПДВ, ведуть книгу обліку доходів щоденно, відображаючи там отримані доходи з підсумком робочого дня.

http://vechirka.ck.ua/novini/vid-majdanu-%e2%80%93-do-zakonu/
ЕКОНОМІКА
ВТОРЖЕНИЕ И ВЫГОДЫ

Валерий Ткаченко, "Днепр вечерний", 14.12.2011, Днепропетровская обл.
Украинские товары не только не попали в Европу, но даже уступили свое место на внутреннем рынке зарубежным аналогам.

Делаем выводы

Более трех лет прошло с момента вступления Украины во Всемирную торговую организацию (ВТО).

Для этого Украине довелось преодолеть длинный путь, по которому ее руководители пошли практически с первых дней обретения страной независимости. В эту организацию Украина смогла попасть раньше России, еще в мае 2008 года. Пора бы подвести итоги, но у нас этим занимаются в основном  производители продукции. А вот политики, которые настаивали на вступлении в ВТО, теперь помалкивают. Хотя урок извлечь просто необходимо. Именно этим сейчас занимаются за рубежом, в странах, которые еще не стали членами ВТО. Они сравнивают, что получила Украина, а в чем проиграла. К сожалению, результаты для нас не радостные. 

В значительной степени мы виноваты в этом сами, точнее, наши политики, которые тянули страну в ВТО изо всех сил, даже  не стараясь выторговывать для Украины приемлемые условия. Как и следовало ожидать, Украина получила от ВТО несравнимо меньше, чем ВТО от нас. 

А начиналось все хорошо. Украина добилась снижения пошлин на поставку своих товаров и получила возможность поставлять их в 150 стран-членов ВТО. Но за это себе в ущерб широко распахнула двери перед товарами из тех же 150 стран, снизив или даже обнулив таможенные пошлины. Итог оказался плачевным: за три года отрицательное сальдо торгового баланса впервые в истории выросло более чем в два раза, до почти 11 млрд. грн. 

Помнится, еще когда в Украине велись дискуссии по ВТО, политики не утруждали себя никакими подсчетами и руководствовались исключительно политическими мотивами либо эмоциями. Т.е. полностью отсутствовал экономический прагматизм, с которым подобные решения должны приниматься. В результате прошедшие три года оказались тяжелым испытанием для украинской промышленности. Уровень конкурентоспособности товаров отечественного производства снизился на несколько пунктов. Украинские товары не только не попали в Европу, но даже уступили свое место на внутреннем рынке зарубежным аналогам. Особенно пострадали отрасли, которые выпускают не сырье, а продукцию с высокой добавочной стоимостью. Украина усердно пилила сук, на котором сидела. Например, при вступлении в ВТО зачем-то в два раза снизила ввозную пошлину на сахар и согласилась дать квоту на ввоз сахара-сырца из тростника объемом 260 тыс. тонн по льготной ставке. В итоге более 50 украинских заводов, производящих сахар, остановились. 

Глава ассоциации "Укрсахар" Николай Ярчук говорит, что производственный потенциал сахарной промышленности Украины позволяет производить за сезон 3-3,5 млн. тонн свекловичного сахара. В связи с этим нет необходимости ввозить сахар-сырец из тростника для переработки и поставки сахара на внутренний рынок Украины.

После вступления в ВТО на импорт готовой сельхозтехники зафиксировали нулевую ставку пошлины. В то же время Украина не может попасть в ЕС со своими плугами и боронами, крупным производителем которых является.

В 2008 году появилась нулевая пошлина на ввоз импортной мебели. В итоге в Украину потекла мебель из стран Прибалтики, Китая, Италии и т. д.

Сильно пострадало и автомобилестроение страны. Открытие рынка привело к тому, что за три года производство автомобилей в Украине снизилось в 6 раз, из 36 тыс. человек, работавших в отрасли на момент вступления страны в ВТО, осталось в два раза меньше. Прежде пошлины защищали автопроизводство, благодаря чему в Украине были созданы мощности по производству 400-450 тыс. автомобилей в год (ЗАЗ, "Богдан Моторс" и "Еврокар"). Теперь, при низкой пошлине, инвесторам неинтересно вкладываться в местный рынок: им выгоднее завозить готовую автомобильную продукцию.

Падение объемов производства наблюдается также и в легкой промышленности, тогда как объемы импорта товаров легкой промышленности за этот период выросли на 45,9%. Негативные тенденции отмечаются в винодельческой, молочной, пищевой и авиационной промышленности, указывают эксперты.

Кроме того, при подписании соглашения с ВТО Украина взяла на себя обязательство не стимулировать экспорт своей сельхозпродукции компенсациями, в то время как европейские страны, США и другие государства активно помогают своим сельхозпредприятиям. Даже свой национальный продукт - сало мы променяли на импортный. В отличие от стран Евросоюза, защитные пошлины на импорт свинины в Украине оказались ниже в 5-8 раз. В итоге на наш рынок хлынула иностранная свинина. Только за 7 месяцев 2011 года было ввезено 20 тыс. тонн сала из Польши, Германии и Нидерландов. После вступления в ВТО лишь в двух отраслях сельского хозяйства - в сахарной и в свиноводстве - рабочие места потеряли около 500 тыс. человек. Т.е. непродуманное решение отразилось на судьбах простых украинцев. 

Налицо явный просчет во внешней политике того времени, когда Западу готовы были уступать во всем лишь за одобрительное похлопывание по плечу. В то время как во всем мире, вежливо улыбаясь, могут с легкостью обмануть несмышленышей ради получения экономических выгод. Так поступили и с Украиной, а до этого - с Молдовой и Киргизией. Собственно, Виктор Ющенко и его дипломаты обманываться были рады.  

Правда, согласно правилам ВТО, страны могут пересмотреть условия членства в организации раз в три года. Поэтому сейчас у Украины есть возможность хоть как-то изменить правила игры. Но попробуйте добиться от акул бизнеса хоть каких-нибудь уступок… 

Сегодня, по сути,  от тех же самых украинских политиков слышны призывы быстрее вступить в Европейский Союз. Хотя там теперь явно не до Украины. И опять нет уверенности в том, что наши политики просчитали экономические последствия. Но, правда, есть и такие, которые все скрупулезно просчитывают и знают, что делают. Они потому так настойчиво тянули страну в ВТО, что теперь лично получают большие барыши от ввоза импортных товаров в Украину. Интересы страны и ее граждан в этом случае отходят на последнее место. 

http://dv-gazeta.info/ekonomika/vtorzhenie-i-vygody.html
ТОЧКА ЗОРУ
ВОЛОДИМИР ГРЕСЬ: "ГОВОРИТИ ПРО ВПЛИВ ДЕПУТАТІВ НА СИТУАЦІЮ - ЗНАЧНЕ ПЕРЕБІЛЬШЕННЯ"

"Вечірні Черкаси", 13.12.2011
Депутат Черкаської облради про…

роботу нардепів на Черкащині:

- Зараз я працюю помічником заступника Голови Верховної Ради України Миколи Томенка. Допомагаємо, чим можемо, Черкаській області. За всіма параметрами Чигиринська фортеця не увійшла до "Семи чудес України", тому за сприяння Миколи Томенка було прийняте рішення Чигирину і Батурину надати особливий статус із перспективою на те, що і держава, і місцева влада виділять кошти для завершення там реконструкції. Місцева влада поки що сподівається на державну владу, на Кабінет Міністрів, Верховну Раду. Прийнято постанову Верховної Ради про відзначення в наступному році 500-річчя Чигирина за ініціативи народних депутатів Миколи Томенка, Ігоря Єреська, Ірини Геращенко. Ми сподіваємось на те, що будуть виділені кошти для завернення того, що розпочато при попередньому президенті. Багато чого зробив попередній губернатор Олександр Черевко, і я сподіваюсь, що повернеться до цього об'єкта і теперішня влада.

діяльність фракції "Батьківщина" в обласній раді:

- Наша фракція бере участь в обговоренні рішень обласної ради, робить депутатські звернення. Однак говорити про дієвість опозиції не можна, як і про дієвість якихось депутатських груп. Можна говорити про те, що на Черкащині, і не тільки на Черкащині, депутатського корпусу як такого практично немає. Ми бачимо, що фактичне повернення до Конституції 1996 року призвело до того, що місцеве самоврядування на сьогодні практично зводиться майже до нуля. Нині влада практично як у Черкаській, так і в інших областях перебуває в одних руках. Вони себе називають губернаторами, а такої посади немає, є посада голова ОДА, а губернатори були у царській Росії, і я бачу, що ми повертаємось до царської Росії так, як і нинішня Російська Федерація. Говорити про якийсь вплив депутатського корпусу на те, що відбувається в Черкаській області, - це значне перебільшення.

точку кипіння:

- Я не знаю, коли настане точка кипіння, яка збурить українське суспільство, однак я точно можу заявити: якщо вона буде, то почнеться не з Черкас, бо це аграрний регіон і люди виживають за рахунок родичів у селах. Ми бачимо, як влада ставиться до чорнобильців, афганців, військовослужбовців, медиків, учителів.

http://vechirka.ck.ua/poziciya/volodimir-gres-govoriti-pro-vpliv-deputativ-na-situaciyu-%e2%80%93-znachne-perebilshennya/
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
"ГАНЬБА! ГАНЬБА!" - СКАНДИРОВАЛИ ЗАПОРОЖЦЫ, ПРИШЕДШИЕ НА АКЦИЮ ПРОТЕСТА К ЗДАНИЮ ОБЛГОСАДМИНИСТРАЦИИ

"Миг", 15.12.2011, Запорожская обл.
Несколько сотен запорожских предпринимателей, которых поддержали представители общественных движений и партий, провели возле облгосадминистрации митинг протеста.


Жесткой критике подверглась на нем политика нынешней власти, направленная, как подчеркивали выступавшие, на уничтожение малого бизнеса как в Запорожье, так и в стране в целом. Против произвола власти, проводящей псевдореформы, и предложили объединиться митинговавшие всем неравнодушным людям, независимо от их политических взглядов.

Кстати, учитывая приближение Нового года,возле здания облгосадминистрации предприниматели нарядили две елки. Ветви одной - той, что побольше, были густо увешаны стодолларовыми купюрами. Эта симовлическая елка предназначается для наших олигархов. Возле елки величиной поменее, обвитой белыми ленточками, на которые предприниматели занесли все, что мешает сегодня нам нормально жить,  придется встречать Новый год всему остальному народу.Присутствовал на митинге и Дед Мороз - в маске главы правительства "реформаторов".

"Ганьба! Ганьба!" - неоднократно скандировали митинговавшие, выразив таким образом свое отношение к негативным процессам, происходящим сегодня в независимой Украине.

http://www.mig.com.ua/news/16079.html
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
БУКОВИНЦІ У КИЄВІ МІТИНГУЮТЬ ЗА ЮЛЮ

"Час", 15.12.2011, Чернівецька обл.
Буковинці продовжують свою участь у мітингу, який вже другий день триває під стінами Апеляційного суду в столиці.


Там триває слухання апеляції "газової справи" екс-прем'єр-міністра, лідера партії ВО "Батьківщина". Юлії Тимошенко. За результатами вчорашнього судового засідання, на якому було прийнято рішення доставити Юлію Тимошенко в суд, активісти і прихильники партії ВО "Батьківщина" вийшли з протестом проти брутальності підконтрольних владі суддів.

Як повідомляє з місця подій голова Чернівецької обласної організації партії ВО "Батьківщина" Іван Мунтян, делегація наших краян налаштована дуже активно. Люди вигукують вимоги відпустити Юлію Тимошенко з-під арешту, притягнути до відповідальності владу. Натомість влада діє звичним способом: суд і далі не є відкритим, на засідання навіть намагалися не допустити не лише народних депутатів, представників посольств інших держав в Україні, а й навіть адвоката підсудної!

Зрештою, як зауважує Іван Мунтян, апеляційний суд став цілковитим повтором, клоном попереднього суду, де головував сумнозвісний Родіон Кірєєв. Суд відхилив клопотання адвокатів змінити запобіжний захід щодо Юлії Тимошенко і звільнити її з-під арешту.

Прес-служба облпарторганізації і надалі буде інформувати про перебіг подій в Апеляційному суді. Завтра буде поширене ексклюзивне відео з багатолюдного мітингу біля стін суду - зокрема й коментар судді Фролової, яка цинічно звинувачує Юлію Тимошенко у симулюванні хвороби.

Прес-служба обласної організації партії ВО "Батьківщина"

http://www.chas.cv.ua/index.php?newsid=2778
ОФИЦЕР ПРОДАВАЛ РАКЕТНЫЙ КОМПЛЕКС

Константин Шруб, "Днепр вечерний", 14.12.2011, Днепропетровская обл.
Кому и для чего понадобилось столь грозное оружие в нашем регионе - покажет следствие.


После недавних днепропетровских потрясений: взрыва урны, повлекшего гибель человека, и обнаружения в трамвае механизма, похожего на самодельную бомбу, - каждое происшествие  со взрывоопасными предметами воспринимается обостренно.

Кто ответит наверняка: какие планы у доморощенных террористов, на что они замахнутся в следующий раз? 

В свете этих событий особенно тревожно выглядит информация, которую удалось получить "Вечерке". На днях в Днепропетровской области на горячем задержали офицера, который похитил из воинской части и пытался продать пусковую установку противотанковой управляемой ракеты (ПТУР) "Фагот". 

На минуточку: такой комплекс предназначен для поражения в боевых условиях танков, бронемашин и других целей. Всего за минуту он приводится из походного в боевое положение и может производить три выстрела в минуту. Ракеты "Фагота" пробивают 60-сантиметровую броню на расстоянии до двух с половиной километров. Понятно, что лица, пытавшиеся купить такой комплекс, не собирались с ним охотиться на зайцев и уток, да и вряд ли намеревались пополнить им домашний музей оружия. И если не для доморощенных террористов, то куда мог уйти "Фагот" - в серьезную криминальную группировку (а ракетой из такого комплекса на воздух можно пустить любой бронированный лимузин или разворотить половину административного здания!), на Северный Кавказ?..

Военный прокурор Днепропетровского гарнизона, полковник юстиции Роман Резниченко при слове "терроризм" морщится и машет руками:

- Давайте не пугать горожан и не нагнетать страсти. Без ракет (а их у обвиняемого, к счастью, не было) такой комплекс - это просто кусок железа. Да и никакого повода говорить о том, что пусковая установка предназначалась для террористических угроз, у нас пока нет. Возбуждено уголовное дело, проводится следствие, обвиняемому по статье 410 ч.2 за хищение военного имущества в крупных размерах грозит до десяти лет лишения свободы. Следствие и даст ответ, кому именно и для каких целей намеревался продать пусковую установку офицер.

Соблюдая тайну  следствия, сотрудники военной прокуратуры не смогли меня посвятить во все детали задержания продавца ракетного комплекса.  Мне стало известно следующее: операцию по поимке торговца оружием проводили совместно сотрудники военной прокуратуры и СБУ. Пусковую установку ПТУР "Фагот" похитил и пытался за сто тысяч гривен продать старший офицер одной из воинских частей Днепропетровского гарнизона. Задержали его с поличным прямо во время продажи… 

Лихие девяностые, когда из армии воровали, образно говоря, грузовиками и вагонами, остались в прошлом. В нашу эпоху попытка продажи пусковой установки ракетного комплекса - это нонсенс, вопиющий факт. Подобного в Днепропетровском гарнизоне еще не происходило. Но вот назвать его единичным хищением оружия не получается. Как поясняет мне старший помощник военного прокурора Днепропетровского гарнизона Руслан Бекиров, в настоящее время расследуется уголовное дело по факту хищения другим военнослужащим более трехсот патронов к стрелковому оружию. И вновь приходится думать: кому предназначался этот боекомплект? На вопрос, что толкает служивых на воровство оружия, сотрудники прокуратуры отвечают лаконично: "Жадность и глупость!". В то же время они категорически отрицают, что определенные круги в области начали стремительно вооружаться.

- Это единичные случаи попыток продажи оружия, которые нам вместе с СБУ удалось своевременно выявить и пресечь! - однозначно говорят прокурор и его помощник.

Чтобы полностью успокоить жителей региона, мы хотели получить комментарий и Днепропетровского областного управления Службы безопасности Украины. Но начальник пресс-центра областного СБУ Игорь Воловик (в целом очень доброжелательный к прессе) ответил категоричным:

- Ничего комментировать я не буду. 

В военной прокуратуре Днепропетровского гарнизона мне пообещали открыть все подробности этой резонансной истории, как только завершится следствие и дело будет направлено в суд. Очень хочется верить, что и следствие не обнаружит прямой связи попытки продажи "Фагота" со страшным словом "терроризм". Иначе жить вообще будет невыносимо.

http://dv-gazeta.info/obschestvo/ofitser-prodaval-raketnyj-kompleks.html
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ

КИЕВ ОТРАВЛЯЕТ ВОДУ СОСЕДЯМ

Мирон Макаров, "Київська правда", 14.12.2011
Одной из главных проблем Киева экологи называют неконтролируемое загрязнение подземных рек.


Об этом сообщил заместитель главы Национального экологического центра Украины Алексей Василюк.

"В подземные реки Киева очень часто незаконно врезают канализационные стоки. Фекальные массы попадают в Лыбидь, а оттуда - в Днепр. Страдают от этого жители тех городов, которые находятся ниже по Днепру", - утверждает Алексей Василюк.

По словам эколога, серьезной опасностью для городов, которые находятся ниже Киева по Днепру, является также киевская станция аэрации.

"Специалисты утверждают, что в ближайшие годы можно ожидать паводка, который случается приблизительно раз в 30 лет. Это может вызвать попадание в Днепр огромного количества иловой массы, которая находится в емкостях станции аэрации. Киев это затронет еще не так сильно, а вот населенные пункты ниже по течению Днепра могут серьезно пострадать", - рассказал Алексей Василюк.

http://www.kiev-pravda.info/stolichnij-reg%D1%96/kiev-otravlyaet-vodu-sosedyam
ХМЕЛЬНИЦЬКІ ЕКОЛОГИ ПРИЗУПИНИЛИ РОБОТУ П'ЯТИ ПІДПРИЄМСТВ

Тарас Фрай, "Є народна газета", 14.12.2011, Хмельницька обл.
За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 235 протоколів.


Державна екологічна інспекція в Хмельницькій області в листопаді здійснила перевірку 130 суб'єктів господарювання. За порушення вимог природоохоронного законодавства складено 235 протоколів.

Загальна сума розрахованих збитків становить понад 1,5 мільйона гривень, тимчасово призупинено виробничу діяльність 5 суб'єктів господарювання.

Основні порушення, за повідомленням Державної екологічної інспекції в Хмельницькій області - це здійснення господарської діяльності без дозволів на розміщення відходів та лімітів на обсяги утворення та розміщення відходів, на спеціальне водокористування для задоволення господарсько-побутових та виробничих потреб підприємства, на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Порушення правил експлуатації ГОУ(газових очисних установок) та перевищення нормативів допустимих викидів забруднюючих речовин стаціонарних джерел в атмосферне повітря, встановлених дозволом на викиди.

http://ye.ua/news/news_7591.html
ПАМ'ЯТЬ 
70 ЛЕТ ТРАГЕДИИ ДРОБИЦКОГО ЯРА. НИКОГДА БОЛЬШЕ

"Время", 15.12.2011, Харківська обл.
Митинг-реквием в память о жертвах нацизма, посвященный 70-летию трагедии в Дробицком Яру, прошел в Харькове.


В годовщину трагических событий почтить память погибших к мемориальному комплексу "Дробицкий Яр" пришли тысячи людей.

Как отметил президент Харьковской областной объединенной еврейской общины, народный депутат Украины Александр Фельдман, митинг-реквием призван напомнить о страшных событиях, происходивших на территории Харькова в Дробицком Яру в 1941-1942 годах, где всего за три недели были расстреляны десятки тысяч ни в чем не повинных людей. "Мы не должны забывать об этой трагедии ни на миг - мы не должны забывать трагические уроки истории, какими бы болезненными и жестокими они ни были. Ради одного - чтобы эта трагедия больше никогда не повторилась!" - сказал А. Фельдман.

В мероприятии приняли участие представители Харьковской областной государственной администрации, городского совета, народные депутаты Украины, представители Посольства Государства Израиль в Украине, Генеральных консульств России и Республики Польши в Харькове, представители церковных конфессий, а также национально-культурных объединений и общественности Харькова. После возложения цветов к Меноре все они прошли путь, которым 70 лет назад шли жертвы Холокоста. Во время траурной церемонии курсанты держали в руках портреты харьковчан, расстрелянных в Дробицком Яру. Как символ бессмертия душ погибших в небо были выпущены желтые шары.

Как подчеркнул Чрезвычайный и Полномочный Посол Государства Израиль в Украине Реувен Дин Эль, Дробицкий Яр - это часть самой большой трагедии еврейского народа. "Сегодня мы вглядывались в лица отдельных людей на фотографиях - стариков, женщин, детей… Каждый из них - это целый мир, и этот мир был уничтожен и никогда его больше не будет. К сожалению, с тем, что случилось в прошлом, мы ничего не сможем сделать. И поэтому сейчас мы обязаны чтить память о них и помнить. Я знаю, гарантом будущего еврейского народа, к сожалению, была та жертва, та утрата которая случилась с ним в годы войны", - сказал Реувен Дин Эль.

В завершение церемонии главный раввин Харькова и Харьковской области Мойше Москович произнес поминальную молитву "Кадиш".

- Не хватает слов, чтобы выразить чувства, которые переполняют. Спасти наше общество, заставить его быть гуманным могут только две вещи - это память о том, что здесь произошло, и человеческое сострадание, не имеющее никаких границ: ни национальных, ни возрастных, ни религиозных. Только эти две вещи помогают всем нам жить и быть людьми, - отметил заместитель председателя ХОГА Евгений Савин.

Председатель Совета учредителей концерна "АВЭК" Борис Яковлевич Фельдман посвятил памятной дате такие строки:

Как Бог мог такое позволить -

Убить миллионы людей?!

За наши грехи так устроить?

Зачем же невинных детей?!

http://timeua.info/151211/52638.html
ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ РАСПЛАЧИВАЮТСЯ ЗА ПОПУЛИЗМ ПРЕЖНЕЙ ВЛАСТИ

"Крымские известия",14.12.2011
Так сложилось, что слово "чернобылец" в последние дни ассоциируется с митингующим человеком, требующим от государства заоблачных пенсий.


Но выкручивают руки власти не все. Большая часть терпеливо ждет, когда экономика позволит увеличить социальные выплаты.

В Симферополе прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню чествования участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В нем участвовали председатель Постоянной комиссии Верховного Совета АРК по социальным вопросам, здравоохранению и делам ветеранов Петр Запорожец, министр социальной политики АРК Елена Семичастная, и. о. Постоянного Представителя Президента Украины в Крыму Виктор Плакида, председатель КРО Всеукраинской общественной организации инвалидов "Союз Чернобыль Украины" Виктор Тимофеев, ликвидаторы аварии.

Обращаясь к присутствующим, П. Запорожец отметил, что в первые дни после аварии из Крыма, как и других областей Украины, в Чернобыльскую зону был отправлен отряд специалистов - пожарных, строителей, инженеров, ученых, военнослужащих, которые, не жалея здоровья и жизни, проявили самоотверженность, мужество и героизм. Он обратил внимание, что в Украине за 25 лет принято более 90 нормативных документов, связанных с назначением различных льгот и доплат этой категории и членам семей. И, тем не менее, многие сталкиваются с трудностями при назначении тех или иных выплат, ряд решений является популистским, что привело к задолженности по выплате пособий.

П. Запорожец подчеркнул, что совместно с В. Тимофеевым Постоянная комиссия проанализировала законодательную базу, связанную с чернобыльцами. Рассматривается возможность финансирования из республиканского бюджета части льгот на оплату коммунальных услуг, приобретение твердого топлива. Кроме того, обсуждается вопрос выделения семьям чернобыльцев земельных участков, а также организации лечения ликвидаторов в Крымском республиканском клиническом госпитале инвалидов и ветеранов войны. "Мы будем делать все, что в силах бюджета республики, чтобы решать проблемные вопросы чернобыльцев и по линии социальной защиты, и по линии здравоохранения", - подчеркнул глава комиссии.

Участникам ликвидации последствий аварии на ЧАЭС вручены Почетные грамоты Президиума Верховного Совета АРК и Благодарности главы парламента республики.

Справка: По информации министерства социальной политики АРК, по состоянию на 1 ноября 2011 г. на учете в Автономной Республике Крым состоит 7856 граждан, пострадавших от последствий аварии на Чернобыльской АЭС, из них: 1683 ребенка (в т. ч. детей-инвалидов, заболевание которых связано с аварией на ЧАЭС - 5 чел.); 3826 человек - участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС; 2109 человек - пострадавшие от последствий аварии и эвакуированные; 178 человек - вдовы участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС; 60 человек - работавшие за зоной отчуждения и проживавшие в зоне усиленного радиологического контроля.

По материалам пресс-центра Верховного Совета АРК

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-12-07-00/3198-2011-12-14-10-40-20
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 15 грудня 2011 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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