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Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
В ЖИТОМИРЕ ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО ПОСОВЕТОВАЛА МЭРУ ЛЮБИТЬ БИЗНЕС И ЗАБОТИТСЯ О ЛЮДЯХ 3"Житомир.info", 01.12.2011


В Житомире побывали Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В. Матвиенко и Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин. 
НА ЖИТОМИРЩИНІ ВОЛОДИМИР ЛИТВИН ПОВІЗ ВАЛЕНТИНУ МАТВІЄНКО ДО СВОЇХ БАТЬКІВ 3"Рупор Житомира", 01.12.2011


Керівники парламентів в рамках візиту на Житомирщину побували в рідному селі Голови Верховної Ради України В. М. Литвина Слобода-Романівська. 
"ЛИКВИДАЦИЯ" ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ ПРОБЛЕМЫ... 4"Київська правда", 01.12.2011


Кабмин рапортует: проблему с пенсиями ликвидаторов он готов решить. 
ДОКУМЕНТЫ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ УКРАИНА И ВЕНГРИЯ ПОДПИСАЛИ В ОДЕССЕ 6"Вечерняя Одесса", 01.12.2011


Возглавлявший украинскую делегацию Министр аграрной политики и продовольствия Николай Присяжнюк отметил, что вопрос сотрудничества обширный. 
РЕБЕНОК - ЭТО МАЛЕНЬКИЙ ВЗРОСЛЫЙ 7Галина Найда, "Время", 30.11.2011, Харьковская обл.


Наш регион стал семнадцатым по счету, который посетил уполномоченный Президента Украины по правам ребенка Юрий Павленко. 
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ДОБКИН РАССКАЗАЛ, КАКУЮ ПЕНСИЮ ПОЛУЧАЮТ ХАРЬКОВСКИЕ ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ 8Инна Жмуд, "Объектив", 30.11.2011, Харьковская обл.


Губернатор Харьковской области на заседании коллегии облгосадминистрации обнародовал суммы пенсий, которые платят чернобыльцам региона. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЗАКОННАЯ ПОБЕДА 9Василий Прокопчук, "Южная правда", 01.12.2011, Николаевская обл.


Новый Закон о выборах народных депутатов стал шансом для Украины. 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
АНАТОЛИЙ МОГИЛЕВ ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КРО ПАРТИИ РЕГИОНОВ 10"Крымские известия",01.12.2011


Председателем Крымской республиканской организации Партии регионов избран глава правительства автономии Анатолий Могилев. 
"ФРОНТ ЗМІН" ЗІБРАВ 50 ТИСЯЧ ПІДПИСІВ ПОЛТАВЦІВ, НЕЗАДОВОЛЕНИХ ПОЛІТИКОЮ ДІЮЧОГО ПРЕЗИДЕНТА 10Лана Соколова, "Вечірня Полтава", 30.11.2011
.

Нещодавно Полтаву відвідала народний депутат України, член політичної партії "Фронт змін" Леся Оробець. 
ЕКОНОМІКА
ГРУСТНОЕ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ УКРАИНСКИХ СЕЛЯН 11Петр Симоненко, "Вечерняя Одесса", 01.12.2011


"Власть отделалась от сельских тружеников словами и поздравлениями. А селянам от государства нужны не слова, а дела." 
БЕЗ ДЕПОЗИТА C "ЗОЛОТЫМИ" ЯЙЦАМИ 14Наталия Гончарова, "Крымская правда", 30.11.2011


Что будет с ценами в декабре? 
ТОЧКА ЗОРУ
ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ 15Клим Костнер, "Слава Севастополя", 01.12.2011, АР Крым


Сегодня исполняется 20 лет со дня проведения всеукраинского референдума. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ОЛЕГ ТЯГНИБОК: "ЧИННА ОПОЗИЦІЯ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ Є НЕДІЄЗДАТНОЮ ТА ІМПОТЕНТНОЮ" 16Ольга Коваленко, "Вечірня Полтава", 30.11.2011


Опозиційну точку зору і категоричне неприйняття нового "Закону про вибори" висловив на зустрічі з представниками ЗМІ лідер Всеукраїнського об'єднання Олег Тягнибок. 
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
С 1 ДЕКАБРЯ БЫТТЕХНИКА И ОДЕЖДА СТАЛИ ДЕШЕВЛЕ. А "ПОСТНЫЕ РАДОСТИ" - ДОРОЖЕ 17Мария Титова, "Донбасс", 01.12.11, Донецкая обл.


Начался последний месяц в году - и нас уже охватывает предпраздничная лихорадка: успеть всё купить, не забыть о подарках.
"ДИТЯЧІ" ГРОШІ ЗАТРИМУЮТЬ, ЩОБ ЗАСПОКОЇТИ ЧОРНОБИЛЬЦІВ? 19Зіновія Воронович, "Високий замок", 30.11.2011, Львівська обл.


Деякі мами не отримали навіть нещасних 130 гривень на дитину. 
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
В ПРОКУРОРСКОМ "ПРИЦЕЛЕ" 20Алексей Ермолин, "Крымская правда", 01.12.2011


Борец с безработицей присвоил семь миллионов, а экс-глава Фонда имущества ни при чём. 
ПАМ'ЯТЬ
РЕФЕРЕНДУМ НА ЧЕРНІГІВЩИНІ: 20 РОКІВ ПОТОМУ 23"Сіверщина", 01.12.2011, Чернігівська обл.


1 грудня 1991 року відбувся Всеукраїнський референдум, який підтвердив Акт проголошення незалежності України. 
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ДУМКИ ПРО СМЕРТЬ У ДОНЕЦЬКУ 24Володимир Холод, "Є народна газета", 30.11.2011, Хмельницька обл.


27 листопада в Донецьку працівники міліції і МНС демонтували намет, в якому з 15 листопада голодували чорнобильці. Під час штурму загинув 70-річний чоловік.  


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
В ЖИТОМИРЕ ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО ПОСОВЕТОВАЛА МЭРУ ЛЮБИТЬ БИЗНЕС И ЗАБОТИТСЯ О ЛЮДЯХ

"Житомир.info", 01.12.2011
В Житомире побывали Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В. Матвиенко и Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин.


На пресс-конференции 1 декабря председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко дала несколько советов мэрам украинских городов. Напомним, что с 2003 по 2011 год Матвиенко была губернатором (мэром) Санкт-Петербурга.

"Я сделала ревизию городского хозяйства и начала заниматься созданием делового и инвестиционного климата, чтоб увеличить налоговую базу, увеличить бюджет. За время моей работы бюджет вырос больше чем в 5 раз… Нужно создавать условия для бизнеса, создавать рабочие места, увеличивать сборы налогов, чтоб были ресурсы для решения приоритетных задач, волнующих людей: здравоохранение, образование, социальная сфера, благоустройство. Надо любить бизнес, любить налогоплательщиков. А главное - знать нужды людей и направлять свою политику на нужды людей. Важно, чтоб политика мэра была открытой и понятной людям", - сказала Матвиенко.

Возле здания Житомирской облгосадминистрации, на площади Королева около 200 человек пикетировали приезд российской делегации. После завершения встречи с активом области, Матвиенко  и Литвин поехали на малую родину спикера Верховной Рады - в Новоград-Волынский.

http://www.zhitomir.info/news_99825.html
НА ЖИТОМИРЩИНІ ВОЛОДИМИР ЛИТВИН ПОВІЗ ВАЛЕНТИНУ МАТВІЄНКО ДО СВОЇХ БАТЬКІВ

"Рупор Житомира", 01.12.2011
Керівники парламентів в рамках візиту на Житомирщину побували в рідному селі Голови Верховної Ради України В. М. Литвина Слобода-Романівська.
За повідомленням прес-служби спікера, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин разом з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко в рамках візиту на Житомирщину побував в рідному селі Слобода-Романівська та познайомив колегу зі своїми батьками.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Матвієнко відзначила, що, за її враженнями і спостереженнями, Житомирська область успішно розвивається. "Є труднощі та проблеми, але темпи росту доволі значні, і є добрі перспективи", - підкреслила вона.

Голова Ради Федерації Федеральних Зборів підкреслила той факт, що Житомирщина відома видатними вихідцями з цього краю, які прославили його та всю Україну. "Це й Леся Українка, і Сергій Корольов, та багато інших, - сказала вона. - У той же час - це ті люди, які пов'язують Україну і Росію, - той же Сергій Корольов, який народився на Житомирщині і став видатним конструктором і засновником практичної космонавтики". 

В. Матвієнко відзначила особливу душевну атмосферу в сім'ї Голови Верховної Ради України і висловила задоволення від того, що побувала в місці, де корені її колеги, де він народився і виріс. "Мені особливо приємно, що Володимир Михайлович запросив до рідного дому - це особливий ступінь довіри, приємно те, що Володимир Литвин як керівник української держави шанує та пам'ятає рідну землю, свої рідні корені і чуйно ставиться до своїх батьків. Це ті цінності, на яких ми маємо виховувати молодь, - підкреслила вона. - Впевнена, що батьки Володимира Михайловича пишаються ним та всіма своїми дітьми".

Голова Верховної Ради, відповідаючи на запитання журналістів, зазначив, що раз на місяць намагається бувати в рідному селі, висловивши при цьому жаль, що перебування буває дуже коротким. "І кожного разу караю себе за те, що не приділяю достатньо часу батькам, але я ціную кожну мить нашого спілкування, дорожу ним і дуже вболіваю за своїх рідних", - сказав він.

Керівники парламентів також відвідали літературно-меморіальний музей Лесі Українки та зустрілися з інтелігенцією міста Новоград-Волинського.

http://ruporzt.com.ua/politica/34371-na-zhitomirschin-volodimir-litvin-povz-valentinu-matvyenko-do-svoyih-batkv-foto.html
"ЛИКВИДАЦИЯ" ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ ПРОБЛЕМЫ...

"Київська правда", 01.12.2011
Кабмин рапортует: проблему с пенсиями ликвидаторов он готов решить.


Смерть протестующего вместе с донецкими "чернобыльцами" Геннадия Коноплева всколыхнула Украину и потребовала реакции властей.

Последняя не заставила себя долго ждать. Кабмин рапортует: проблему с пенсиями ликвидаторов он готов решить. А остальным сложностям пока придется "потесниться"?

Мгновенная реакция на акции протеста, лишенные политической составляющей (в противном случае власть часто готова сыграть на опережение, как это было с празднованием 7-ой годовщины Оранжевой революции), - не самая характерная черта нынешнего руководства страны. Пока ситуация позволяет - сильные страны сей нередко отмалчиваются либо, делая утешительные заявления, откладывают принятие конкретных решений до лучшего момента. По схожей схеме развивалась и ситуация с протестующими "афганцами" и "чернобыльцами". Сентябрьское возмущение по поводу законопроекта о выполнении судебных решений, который "заодно" корректировал порядок определения льгот, сошло на нет после того, как над документом пообещали еще поработать. Когда же "чернобыльцы" взбунтовались из-за невыплат пенсий в определенных судами размерах, верхи поначалу также реагировали не слишком активно, регулярно поясняя, что нужных денег в бюджете нет, и напоминая о рисках уголовной ответственности для тех, кто стремится обмануть государство. Но после того как 27 ноября при разгоне палаточного городка голодающих в Донецке погиб один из протестующих, сохранять лицо власть предержащим стало труднее: ситуация требовала ускоренного разрешения.

Первый ответ правящего лагеря выглядел предсказуемо. Высшее руководство страны поспешило выразить сочувствие и сожаление. "События в Донецке, когда умер человек, - это меня очень поразило, и я сочувствую семье погибшего, что это так произошло, к сожалению", - рассказал Виктор Янукович 28 ноября. А вот властным "этажом" ниже успели озаботиться встречными проблемами а-ля "Как бы ничего не вышло". Правоохранители взялись разбираться, на ком именно лежит ответственность за неожиданный для участников акции демонтаж палаточного городка, а некоторые спикеры правящей партии - переживать из-за возможного политического эффекта. "К этой смерти нынешняя власть имеет очень опосредованное отношение", - сообщил нардеп-"регионал" Вадим Колесниченко, уточнив, что "акции протеста - это лишь мобилизационная проверка тех, кто должен работать постоянно на акциях протеста только ради захвата власти".

Переживания по поводу того, что протесты могут иметь не сугубо социальный, но и политический характер, становятся все более характерными для украинских властей. "Из-за акций недовольства урезанными выплатами по решению судов, происходящее превратилось в политический проект, имеющий четкие цели. Это дестабилизация ситуации в регионе", - уверен донецкий губернатор Андрей Шишацкий. В любом случае, со смертью Геннадия Коноплева протесты не утихли: 29 ноября "чернобыльцы" и сочувствующие им митинговали под зданием Кабмина, после чего суд запретил делать это у Кабмина, ВРУ и на Банковой; 30 ноября "свои" голодающие появились и в Киеве. В подобной ситуации правила хорошего политического тона, очевидно, уже не позволяли использовать как главный аргумент "политические" опасения. Тридцатого ноября в ходе заседания Кабмина теме "чернобыльских" протестов премьер уделил немалое внимание. Но принципиально нового он сказал не так уж и много.

Открывая заседание, глава правительства не обошел вниманием донецкую трагедию. "В Донецке состоялось чрезвычайно трагическое событие - умер пожилой человек, который вышел протестовать, причем умер он тогда, когда компромисс, собственно, был найден, но его не донесли людям. Это ужасная несправедливость. Протесты закончатся, а человека не вернешь", - сожалеет Николай Азаров. Слова премьер-министра о "найденном компромиссе" поясняются легко. Утром 30 ноября на сайте Кабинета министров было обнародовано резюме из "чернобыльского" постановления КМУ. Правительственные планы по перерасчету основаны на документе, датированном 23 ноября. И новые правила подсчета еще неделю назад анонсировал Сергей Тигипко. Но после воскресных событий былое решение заиграло новыми красками.

Согласно расчетам исполнительных властей, с 1 января 2012 года средняя пенсия ликвидаторов-инвалидов первой группы составит почти пять с половиной тысяч гривен, второй - чуть более пяти, третьей - без малого четыре тысячи гривен (в случае с инвалидами-"чернобыльцами", не принимавшими участия в ликвидации, - цифры ожидаются поскромнее). Кроме того, планируется зафиксировать и новый размер дополнительных пенсий за вред, нанесенный здоровью. Решили в Кабмине и гарантировать минимум выплат для инвалидов-ликвидаторов первой, второй и третьей групп, которые должны составлять не менее 285, 255 и 225 процентов прожиточного минимума для неработоспособных лиц. По словам председателя Пенсионного фонда Украины Бориса Зайчука, с 1 января это должно быть 2400; 2147 и 1894,5 гривны соответственно. "Это историческое решение. Впервые государство отдало должное тем, кто, рискуя здоровьем и жизнью, принимал участие в ликвидации смертельной угрозы не только нашей стране, а всей планете", - подытожил решение премьер.

Щедрость Кабмина надеждам "чернобыльцев" не соответствует: согласно вердиктам судов, основанным на не до конца согласованных законодательных нормах, многие из них рассчитывали на большие выплаты. Впрочем, судебные решения ПФ планирует массово оспаривать. "Сейчас начата кропотливая и масштабная работа по изучению каждого персонального дела, чтобы для каждого человека найти законное и справедливое решение", - объяснил премьер, анонсировавший масштабную борьбу с фальсификациями. Стремление уменьшить возможный ущерб бюджету (а возможность косвенно припомнить безответственность своих предшественников Николай Азаров не упустил) кажется логичным. Но все равно - до конца неясно, где именно правительство планирует изыскивать средства для выплат по новым правилам.

О пагубности ничем не подкрепленных трат властям напоминают экономисты. "Нужно быть осторожными в плане повышения социальных стандартов. Это постоянные затраты государства, которые нужно будет поддерживать не только в 2012 году. Нужна очень четкая система приоритетов. Деньги не печатаются просто так: чтобы дать одним - нужно забрать у других. А если просто печатать, то это прямой путь к инфляции", - цитирует "Фокус" директора киевского Института экономических и политических исследований Игоря Бураковского. Показательно, что еще на прошлой неделе Сергей Тигипко признавал: пока денег в бюджете следующего года на повышенные "чернобыльские" пенсии не хватает - для этого нужно 1,9 миллиарда гривен, а проект главной сметы страны сейчас предусматривает только 500 миллионов. Социальный "вице-премьер" продолжал надеяться на схему "Богатые поделятся с бедными". "Оставшийся 1,4 миллиарда гривен правительство планирует получить за счет введения налога на богатство - это минимум 800 миллионов гривен - и введения отдельного сбора с операций с оффшорными зонами - это около 3 миллиардов гривен, не считая операций на Кипре", - оценивал пользу от еще не принятых законов Сергей Леонидович… Но премьер 30 ноября говорил уже о "перераспределительных" источниках выплат нового масштаба. "… Это трудное решение, потому что оно требует отвлечь ресурсы от других программ, возможно, поэтому не удастся где-то построить новые школы, детские сады и т.п., но мы взяли на себя ответственность на этом этапе сделать приоритетом достойный уровень социальной защиты именно тех людей, которые проявили преданность и самопожертвование", - пояснил Николай Азаров.

Желание властей жить по средствам вызывает уважение. Но не избавляет от вопросов: а точно ли деньги для "чернобыльцев" могут быть изысканы исключительно ценой непостроенных "новых школ, детских садов" и нереализации тому подобных социальных программ? Некоторые эксперты уже предупреждали о том, что власти могут взять на вооружение метод столкновения интересов разных социальных групп - решая проблемы одних за счет интересов других (или намекая на возможность такого решения). "Поэтому, с одной стороны, власть стремится локально договориться с теми или иными протестующими, но, с другой стороны, очень активно пытается столкнуть лбами различные социальные категории", - допускает руководитель центра "Третий сектор" Андрей Золотарев. Победа "чернобыльцев", которые, к слову, не прекращают протесты, в масштабах страны может оказаться пирровой: с одной стороны, пока еще сложно оценить, будут ли новые пенсии выплачиваться в полном объеме, с другой - возможное перераспределение бюджетных возможностей вряд ли вызовет понимание у зависимых от обделенных статей. И трудно сказать, как далеко может завести накаляющуюся ситуацию (в которой политологи снова заговорили о возможности отставки Кабмина) подобный перекос.

Но пока власть имущие продолжают воспринимать протесты как недостойный метод взаимодействия. "Мы занимались этим (поиском компромисса, - "Подробности") так, как это положено делать правительству: не на площади и не под забором, а консультировались с общественными организациями, экспертами, изучали реальные составляющие проблемы, рассчитывали бюджетные возможности, определяли, по каким направлениям в первую очередь улучшить обеспечение "чернобыльцев", - рассказывал Николай Азаров. Зато "из-под заборов", судя по словам премьера, властям "оппонируют профессиональные популисты, даже провокаторы, что человеческие боли используют, как таран, для борьбы за собственную политическую выгоду". Стремление видеть политику в проявлениях социальных проблем правящему лагерю по-прежнему не изменяет.

http://www.kiev-pravda.info/pol%D1%96tika/quotlikvidatsiyaquot-chernobylskoj-problemy
ДОКУМЕНТЫ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ УКРАИНА И ВЕНГРИЯ ПОДПИСАЛИ В ОДЕССЕ

"Вечерняя Одесса", 01.12.2011
Возглавлявший украинскую делегацию Министр аграрной политики и продовольствия Николай Присяжнюк отметил, что вопрос сотрудничества обширный.
В ходе заседания украинско-венгерской межправительственной комиссии, проходившего в эти дни в Одессе, стороны подписали протокол о приоритетах сотрудничества.


Возглавлявший украинскую делегацию министр аграрной политики и продовольствия Николай Присяжнюк отметил, что вопрос сотрудничества обширный. "Учитывая наше соседство и наше традиционное сотрудничество, которое было предыдущие десятилетия и столетия, мы приняли практику, чтобы возобновить его. Основные пять направлений мы будем активно развивать", - сказал он.

Пять направлений - это транспорт, вопрос пограничных переходов, энергетика (Украина экспортирует в Венгрию электроэнергию), сельское хозяйство и туризм. Годовой товарооборот между странами равен 3 миллиардам долларов. Венгры могут помочь Украине опытом информационных технологий и банковскими ресурсами. А пока буйство инвестиций тормозит кризис.

Министр национального развития Венгрии Тамаш Феллеги подчеркнул, что в сегодняшнем кризисе характерной является нехватка кредитных средств, поэтому ключевым вопросом сотрудничества в течение следующих годов станет полноценное сотрудничество в финансовой сфере.

Относительно сотрудничества в Одесском регионе принято обоюдное решение активно, задействовав банковскую систему венгерской стороны, развивать виноградарство и виноделие, сообщил Н. Присяжнюк. Венгрия - известный в мире производитель вин. Этот винодельческий опыт может вскоре помочь Одессе.

На заседании комиссии были впервые обнародованы некоторые реальные проекты. Так, в Одессу вскоре может прийти венгерское предприятие "Органика", специализирующееся на экологических канализационных системах. Тамаш Феллеги сообщил, что решается вопрос, чтобы это, одно из самых технологически развитых венгерских предприятий, связанных с канализационными системами, вошло в Одессу и тем самым создало плацдарм для расширения сотрудничества на всю Украину.

Товарооборот между Украиной и Венгрией за 8 месяцев этого года вырос на 38 процентов. А значит, именно на столько и укрепилась дружба. И чиновники обещают, что показатели будут расти.

http://vo.od.ua/rubrics/ehkonomika-i-finansy/19576.php
РЕБЕНОК - ЭТО МАЛЕНЬКИЙ ВЗРОСЛЫЙ

Галина Найда, "Время", 30.11.2011, Харьковская обл.
Наш регион стал семнадцатым по счету, который посетил уполномоченный Президента Украины по правам ребенка Юрий Павленко.


Цель его поездки - детальный мониторинг того, как выполняется Конвенция ООН по правам ребенка, законы Украины по охране детей, соответствующие указы и распоряжения главы государства. Самое пристальное внимание уделяется защите прав и интересов наиболее незащищенных категорий детей: ребят-сирот и детей, лишенных родительской опеки, детей с особыми потребностями, детей из многодетных семей, а также детей в конфликте с законом.

По информации Юрия Алексеевича, в Харьковской области сейчас насчитывается 4912 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Из них 62% воспитываются в семьях опекунов (средний показатель по Украине - 65%), еще 16,5% (809 чел.) - в приемных семьях и детских домах семейного типа (по Украине - 9%). И хотя по последнему показателю наша область занимает первое место в стране, дело в том, что за последние два года количество ребят, воспитывающихся в приемных семьях и детских домах семейного типа, в целом по стране значительно сократилось.

Вместе с тем, в Харьковской области 22% детей, лишенных родительской опеки, остаются в детских домах и интернатах. То есть в отношении их законодательство Украины по устройству детей в семейные формы не выполняется, сетует Юрий Павленко. Но по мере уменьшения числа детей в интернатных учреждениях возникает другая проблема - что будет с тем помещением, которое освобождается.

- Здание должно быть сохранено для детей, но уже для иных функций, а персонал бывшего интерната должен быть обеспечен работой, - убежден детский омбудсмен.

В ходе мониторинга Юрия Алексеевича удивило, что в нынешнем году на Харьковщине количество детей, устроенных в интернатные учреждения по собственному заявлению родителей, увеличилось в 6 (!) раз. "Это аномальная ситуация", - заявил Юрий Павленко и ждет, что "Харьковская облгосадминистрация до 1 января 2012 г. даст исчерпывающую информацию о том, что же произошло".

Кроме того, по мнению Юрия Павленко, из 27 харьковских коммунальных учреждений по воспитанию детей в названиях 17 имеется дискриминация по отношению к воспитанникам. И уже есть поручение руководства региона управлению образования провести соответствующий анализ. Ведь статья 18 Закона Украины "Об организационно-правовых основах защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки" запрещает в названиях учреждений указывать состояние здоровья, социальное происхождение и другие характеристики ребенка. Аттестат, который подросток получает после окончания подобного учреждения, должен иметь информацию исключительно о полученном образовании.

Говоря об уровне детской преступности, Юрий Павленко с огорчением отметил, что в Харьковской области за 10 месяцев этого года несовершеннолетними было совершено 916 преступлений, что на 44 больше, чем за весь 2010 год. Но само количество детей, преступивших закон, уменьшилось на 17%. Иначе говоря, выросло число детей, совершивших преступление повторно. Следовательно, профилактическая работа и работа с ребенком, находящимся в конфликте с законом, является неудовлетворительной, резюмировал Ю. Павленко.

Наконец, детский омбудсмен озвучил несколько заданий для нашей области. Это подготовка программы по обеспечению жильем детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, которые вступают в самостоятельную жизнь после интернатных заведений или приемных семей и детских домов семейного типа. А также внедрение инклюзивного образования, чтобы дети, независимо от их физического состояния и социального статуса, были полноценно включены в учебный процесс.

http://timeua.info/301111/51779.html
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ДОБКИН РАССКАЗАЛ, КАКУЮ ПЕНСИЮ ПОЛУЧАЮТ ХАРЬКОВСКИЕ ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ

Инна Жмуд, "Объектив", 30.11.2011, Харьковская обл.
Губернатор Харьковской области на заседании коллегии облгосадминистрации обнародовал суммы пенсий, которые платят чернобыльцам региона.


По данным Добкина, в области проживает более 772 тысяч пенсионеров. Из них 10 тысяч 440 - чернобыльцы.

По информации губернатора, 5 тысяч 291 чернобылец получают пенсию до 1,5 тысяч гривен; 1 тысяча 45 человек - до 2 тысяч гривен; 422 человека - от 2 до 3 тысяч.

Кроме того, в области 1008 человек получают пенсию от 6 до 7 тысяч гривен, из них 434 чернобыльца; от 7 до 8 тысяч гривен - 1180 человек, из них 925 чернобыльцев; от 15 до 16 тысяч гривен - 152 человека, из них 142 чернобыльца; от 16 до 17 тысяч гривен - 55 человек - все чернобыльцы; от 17 до 18 тысяч гривен - 91 человек, из них 84 чернобыльца; от 24 до 25 тысяч гривен - 12 человек, из них 10 чернобыльцы; от 26 до 27 тысяч гривен - 4 человека - все чернобыльцы, от 27 до 28 тысяч гривен - 2 человека - все чернобыльцы; 30-31 тысячи гривен - 3 человека - все чернобыльцы. Всего в области 891 человек получают пенсию в размере более 10 тысяч гривен, из них 578 чернобыльцев.

"Возникает вопрос: кто и чьи интересы отстаивает сейчас во время многочисленных акций протеста, которые проходят во многих городах Украины? Разве могут быть у людей, которые плечом к плечу были на ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, такие перепады в размере пенсий? Разве это справедливо? Что делать тем 6,5 тысячам чернобыльцев Харьковской области, которые не дошли до суда и получают 1,5-2 тысячи гривен? Поэтому правительство приняло решение об увеличении пенсий. После этого пенсии этих 6,5 тыс. чернобыльцев увеличатся на 50-70%", - подчеркнул Михаил Добкин.

http://www.objectiv.tv/301111/63549.html
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЗАКОННАЯ ПОБЕДА

Василий Прокопчук, "Южная правда", 01.12.2011, Николаевская обл.
Новый Закон о выборах народных депутатов стал шансом для Украины.


Используем ли мы его на 100% - покажет время. Оппозиция пошла на компромисс, обменяв "хотелки" власти на честность выборов. Закон жесткий, но именно такой сегодня и нужен. Хотя у многих политиков с рейтингом на уровне статистической п огрешности (а это 2%) он вызвал настоящую истерику.

Принятый парламентом Украины Закон о выборах народных депутатов, запретивший блоки и установивший проходной барьер на уровне 5%, фактически оставил в игре три партии. В парламент наверняка проходят Партия регионов (когда у нас не проходила партия власти?), "Батьківщина" и "Фронт Змін". Мало? Более чем достаточно. Благодаря поправкам, внесенным оппозицией, закон серьезно усложняет фальсификации. Так что законотворчеством смогут заниматься те, кому доверяет избиратель. Без случайностей и подтасовок. А повышение проходного барьера позволит оставить за бортом "малый и средний парламентский бизнес".

Согласитесь, в последнее время в парламенте складывалась иррациональная ситуация. Партии, получившие в сумме поддержку большинства украинцев, были вынуждены идти на поклон к мелким фракциям типа КПУ, СПУ или Блока Литвина. И люди, получившие поддержку 3% избирателей, диктовали свою волю. Будем откровенны до конца - просто конвертируя свои два-три десятка мандатов в звонкую монету или должности в исполнительной власти. Реформы, вразумительная политика и четкое выполнение обещаний избирателям в условиях таких "рыночных отношений" нивелировались.

В самом деле - набрать 3% при определенных усилиях может луганское движение любителей кошек или харьковский клуб любителей пива. Даже если десяток лилипутов объединятся в блок и наберут необходимый процент - толку не будет. Посмотрите на сегодняшний НУНС: на их фоне лебедь, рак и щука - просто образец единой команды. Имеют ли они моральное право диктовать всей стране свою волю? Нет. Но по факту именно это мы наблюдали в парламентах нескольких созывов. Давайте будем честными. Есть достойные люди в команде? Есть вменяемая и понятная программа? Если эти ценности разделяют украинцы, получить 5% - не вопрос. Вперед - пусть народ поддержит достойного. Что сверх того - истерики и жалобы прогадавших купцов. Не можешь убедить 5% украинцев в своей полезности - свободен. Грубо, но честно.

Новый Закон о выборах не только отсеял мастеров конвертировать скудные мандаты в реальные наличные. Он всерьез усложнил фальсификации результатов, которые здорово исказили реальный результат в прошлом году. И это действительно победа оппозиции. Контролировать процесс теперь могут не только представители парламентских партий, а все заинтересованные участники. То есть и представители мажоритарных кандидатов, кровно заинтересованные в честности подсчета. Договориться со всеми - для власти задача слишком сложная. Теперь за два нарушения (а долго ли их подстроить: напечатал десяток фальшивых листовок - и все) нельзя просто снять кандидата с выборов. Усложнено голосование на дому, маркировка бюллетеней делает невозможным перемещение их с одного участка на другой. А это все - любимые технологии фальсификаторов.

Бояться мажоритарной системы не стоит. Фальсификации в пользу конкретного кандидата сделать не проще и не сложнее, чем в пользу партии. Главное - теперь это можно гораздо более успешно контролировать. И бюллетени хранятся пять лет. Так что подтасовывать результат в угоду сегодняшним командирам очень рискованно. Новый закон не делает сильнее позиции власти или оппозиции. Он убирает наносной мелкий мусор и усложняет подтасовки. Остальное (и основное) зависит только от избирателя. Это и есть демократия - свободный выбор и полная ответственность за него.

http://www.up.mk.ua/cgi-bin/page2st.php?param=4648
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
АНАТОЛИЙ МОГИЛЕВ ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КРО ПАРТИИ РЕГИОНОВ

"Крымские известия",01.12.2011
Председателем Крымской республиканской организации Партии регионов избран глава правительства автономии Анатолий Могилев.


Решение об этом принято на ІІІ этапе XVІ конференции КРО ПР в Симферополе 29 ноября.

Вопрос на голосование по новому лидеру парторганизации поставил первый заместитель председателя Партии регионов Владимир Рыбак.

Кандидатуру Анатолия Могилева единогласно поддержали все 411 делегатов, прибывших на партконференцию.

Выступивший после голосования Анатолий Могилев поблагодарил за оказанное доверие и заявил, что будет добиваться расширения полномочий республики.

В частности, он подчеркнул, что автономия должна иметь возможности для улучшения благосостояния крымчан. "Я считаю очень актуальным в будущем году решать этот вопрос, чтобы большинство мер, необходимых для обеспечения достойного уровня жизни крымчан, разрабатывалось не в Киеве, а на территории Крыма", - считает премьер.

А. Могилев сообщил, что уже обсудил эту тему с главой государства. "Я буквально вчера проговаривал данный вопрос с президентом нашей страны Виктором Федоровичем Януковичем и нашел у него понимание, что необходимо принимать решение, чтобы полномочия Крыма были значительно расширены", - сказал он.

Лидер крымских "регионалов" также заявил: "Мы должны обеспечить полную прозрачность принимаемых нами решений, чтобы люди понимали - это делается для их блага".

Он уверен, что это станет залогом повышения доверия крымчан к власти и поможет обеспечить "регионалам" безусловную победу на выборах в Верховную Раду Украины.

"Я уже дал ряд указаний в Совмине о том, чтобы все решения, которые принимает Совмин, стали прозрачными и ясными для людей", - заключил глава правительства автономии.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/component/content/article/1-latest-news/3018-2011-12-01-09-27-34
"ФРОНТ ЗМІН" ЗІБРАВ 50 ТИСЯЧ ПІДПИСІВ ПОЛТАВЦІВ, НЕЗАДОВОЛЕНИХ ПОЛІТИКОЮ ДІЮЧОГО ПРЕЗИДЕНТА

Лана Соколова, "Вечірня Полтава", 30.11.2011
Нещодавно Полтаву відвідала народний депутат України, член політичної партії "Фронт змін" Леся Оробець.


Цієї суботи, 3 грудня, об 11 годині на Михайлівській площі міста Києва політична партія "Фронт змін" збирає велелюдний мітинг. Після до Адміністрації Президента буде передано мільйон підписів, зібраних по всій державі протягом місяця в рамках акції "Україна проти Януковича". Таким чином демократичні сили хочуть розвінчати ілюзії Глави Держави про те, що народ його підтримує. Про це під час нещодавніх відвідин Полтави повідомила народний депутат України, член політичної партії "Фронт змін" Леся Оробець. У понеділок 28 листопада вона взяла участь у мітингу, що зібрав під стінами Полтавської облдержадміністрації три сотні "фронтовиків" із усіх районів Полтавщини.

- Я знаю, що майже два роки тому, коли обирали Президента, Полтава була серед тих регіонів, які підтримували Януковича, - зауважила, виступаючи на мітингу, Леся Оробець. - А тепер люди підходять і говорять, з яким розчаруванням сприймають те, що робиться в країні. Бо обіцяли почути кожного, та в результаті Президент відгородився від народу парканами, охороною, Межигір'ям і кортежами. Обіцяли "покращення життя вже сьогодні" - і комусь воно таки покращилося, бо кількість мільярдерів у Партії регіонів зросла у півтора рази, натомість 50 відсотків населення живе за межею бідності. Обіцяли податкову реформу, натомість третина бізнесу або ж припинила своє існування, або ж пішла у тінь. Обіцяна Пенсійна реформа завершилася тим, що жінки тепер працюватимуть на 5 років довше. Про освітню реформу взагалі не можна говорити без болю: знищили все, що тільки можна було знищити. Медична реформа, на жаль, не в кращому стані. Обіцяли і йшли під одними лозунгами, а роблять зовсім інше.

Саме тому українці ставили свої підписи в листівках акції "Україна проти Януковича". У самій лише Полтавській області "Фронт змін" зібрав 50 тисяч підписів тих, хто не згоден із політикою нинішньої влади. Найбільше таких серед мешканців Полтави, Кременчука та Полтавського району.

- Під час акції ми об'їздили всю Полтавську область, - додав голова Полтавської обласної організації політичної партії "Фронту змін" Валерій Головко, - провели сотні зустрічей і побачили головне - наші земляки незадоволені роботою влади, котра по всій Україні закриває лікарні, школи, знищує робочі місця, знищує українське село й забирає українську землю. Ця акція - лише початок нашої боротьби за майбутнє незалежної країни, де поважатимуть закон, а закон захищатиме громадян.

І схоже на те, що в цій боротьбі українські демократичні сили таки нарешті об'єднаються. Адже акцію "Фронту змін" підтримали й інші опозиційні політичні сили. А нині "фронтовики" як на всеукраїнському, так і на регіональному рівнях ведуть перемовини про об'єднання сил на майбутніх парламентських виборах. За словами Лесі Оробець, "Фронт змін" нині активно домовляється з БЮТом та "Свободою" про спільні мажоритарні списки.  А полтавські "фронтовики" ведуть другий раунд переговорів із обласною організацією партії "Батьківщина" щодо об'єднання навколо мажоритарних округів. Може так статися, що до кінця року, за прогнозами Валерія Головка, двом опозиційним силам вдасться домовитися щодо єдиного кандидата. Хоча "Фронт змін" не проти того, щоб до переговорів приєдналися представники й інших демократичних партій, які діють в області.

http://www.vechirka.pl.ua/articles/2011/11/30/12956178/
ЕКОНОМІКА
ГРУСТНОЕ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ УКРАИНСКИХ СЕЛЯН

Петр Симоненко, "Вечерняя Одесса", 01.12.2011
"Власть отделалась от сельских тружеников словами и поздравлениями. А селянам от государства нужны не слова, а дела."


Празднуя с помпой во дворце "Украина" День работников сельского хозяйства, нынешняя украинская власть, как, впрочем, и все предыдущие за годы независимости, сделала вид, что ничего не знает о том, как на самом деле живет сельский труженик. Власть отделалась от сельских тружеников словами и поздравлениями. А селянам от государства нужны не слова, а дела.

Двадцать лет назад Украина (среди 46 стран Европы) занимала первое место по производству картофеля, сахарной свеклы, подсолнечника и яиц, второе место по производству зерна и молока, третье - по производству овощей и мясопродуктов.

Тогда в 12421 колхозах и совхозах на постоянной основе работали почти пять миллионов человек. В 1991 году сельхозпредприятия Украины получили 12,2 миллиарда рублей прибыли (фактически - по миллиону на каждое хозяйство). Убыточных предприятий насчитывалось всего 52. Средняя зарплата у сельского труженика составляла 232 рубля, а с доплатами и премиями - 361 рубль. И это не случайно, ведь доля заработной платы в себестоимости сельхозпродукции составляла 32%.

Украина действительно была житницей Европы. Природа одарила нас прекрасными плодородными землями, а тогдашняя власть создала условия для развития сельского хозяйства.

Сегодня от этого благополучия не осталось и следа, а полки магазинов заполонил сомнительный продовольственный импорт. Мог ли кто-то 20 лет назад представить себе, что сахар, гречку, картофель, зерно мы будем закупать за границей!

За 20 лет "реформирования" поголовье крупного рогатого скота сократилось на 19,3 миллиона голов - по миллиону за каждый год "реформ". Сравните сами: после Великой Отечественной войны, после тяжелейших боев и оккупации, на конец 1945 года в Украине осталось 2,8 миллиона голов коров. И сегодня (на начало 2011 года) - тоже 2,8 миллиона. Это прямо говорит о том, что буржуазная украинская власть, мировые финансовые корпорации и доморощенные украинские олигархи развязали против селян настоящую войну на уничтожение.

На начало 2011 года на селе без работы остались почти 4,2 миллиона человек. Свыше 7 тысяч украинских сел (25% от их общего количества!) относятся сегодня к категории деградирующих, 135 сельских районов - районы демографического кризиса, а количество сельских жителей сократилось на 1,75 млн. человек. Только 25% сельских семей имеют телефон, а 23% пользуются водопроводом, газ есть в 30,8% сел.

Повсеместно закрываются магазины, выводятся из эксплуатации объекты канализации, тепло- и водоснабжения. За двадцать лет в селах закрыли 700 школ, 4381 детский сад, 250 больниц и амбулаторий, 3324 клуба и дома культуры. Зарплата в сельском хозяйстве - самая низкая среди прочих отраслей экономики и не дотягивает даже до прожиточного минимума.

Украинское село доведено до той точки падения, за которой начинается окончательное и бесповоротное вымирание в нищете.

Вот те реалии сельской жизни, о которых должна была идти речь на праздновании Дня работника сельского хозяйства во Дворце "Украина". Но в зале как раз собрались не работники АПК, а те, кто его разрушал, кто на нем паразитируют, и те, кто всему этому покровительствует.

Тогда, может, праздник действительно был бы праздником, а не похоронами украинского крестьянства и нашего сельского хозяйства.

Реальная программа возрождения села

Мы можем обсуждать и спорить о том, какая модель развития АПК имеет те или иные преимущества, можем соглашаться или нет с теми или иными аргументами. Но если земля перестанет быть богатством и собственностью всего нашего народа, то и спорить больше будет не о чем. Земля - это наше основное богатство, и она должна принадлежать только народу Украины.

Коммунистическая партия Украины требует от власти чрезвычайных мер по возрождению села и АПК, по обеспечению продовольственной безопасности страны. В первую очередь это:

1. Признать ситуацию в обеспечении населения продуктами питания бедственной и объявить чрезвычайное экономическое положение в сельском хозяйстве, сроком на пять лет, в течение которых реализовать целевую государственную программу восстановления агропромышленного комплекса Украины, определив четкие критерии роста и персональную (вплоть до уголовной!) ответственность за их достижение.

2. Принять Закон об основах продовольственной безопасности страны, в котором предусмотреть:

во-первых, ведение государственной монополии на внешнюю торговлю продуктами сельского хозяйства;

во-вторых, заключение соглашения с правительствами стран СНГ по коллективной продовольственной безопасности и взаимопомощи при неблагоприятных климатических и экономических условиях;

в-третьих, возрождение системы обязательной государственной закупки по твердым ценам продукции сельского хозяйства и введение моратория на импорт продовольствия, которое в достаточном количестве производится в Украине;

в-четвертых, принятие Закона о кооперативных сельскохозяйственных предприятиях, который бы регулировал не только их создание и функционирование, но и на государственном уровне гарантировал бы льготное кредитование сельскохозяйственного производства (под 3-5% годовых), льготные условия приобретения или аренды сельскохозяйственной техники.

3. КПУ требует безусловного сохранения моратория на рынок купли-продажи земель сельскохозяйственного назначения и создание государственного Земельного фонда, который будет скупать земельные наделы у собственников паев, пожелавших их продать.

4. Необходимо законодательно гарантировать:

финансирование целевой госпрограммы восстановления агропромышленного комплекса Украины в размене не менее 10% расходной части бюджета на ближайшие пять лет;

введение налоговых каникул для предприятий и субъектов экономической деятельности АПК сроком на 5 лет и моратория на банкротство сельхозпредприятий.

введение государственного регулирования цен для нужд сельского хозяйства на электроэнергию, ГСМ, удобрения, средства защиты растений и животных, сельхозтехнику;

восстановление производства сельскохозяйственной техники, создание государственного финансового механизма для ее приобретения или лизинга на льготных условиях;

восстановление перерабатывающих предприятий, их техническое переоснащение в соответствии с мировыми стандартами;

восстановление в обороте целинных и залежных земель;

введение жесткого госконтроля за ценами на удобрения и ГСМ для сельхозпроизводителя;

введение государственного заказа по фиксированным ценам на производство основных видов продовольствия;

восстановление государственного заказа на обучение специалистов сельского хозяйства и пищевой промышленности;

восстановление инфраструктуры сельской местности - дорог, строительство жилья и т.п.

Я уверен, что сегодня украинский народ постепенно созревает для того, чтобы начать ставить правильные оценки деятельности буржуазной власти капиталистического государства, чтобы не только в поле, но и в политическом пространстве научиться отделять хлебный колос от сорняка - паразита. Если мы все вместе вернем власть в Украине в руки трудящихся, в руки рабочих и крестьян, сохраним для народа общенародное достояние - украинскую землю, то через пять лет День работников сельского хозяйства вся страна будет отмечать действительно как праздник. В села вернутся работа, зарплата, достаток, медицина и культура. А на полки городских магазинов лягут здоровые украинские продукты по доступным для украинцев ценам.

Автор - Первый секретарь ЦК КПУ, руководитель фракции коммунистов в Верховной Раде Украины

http://vo.od.ua/rubrics/ehkonomika-i-finansy/19565.php
БЕЗ ДЕПОЗИТА C "ЗОЛОТЫМИ" ЯЙЦАМИ

Наталия Гончарова, "Крымская правда", 30.11.2011
Что будет с ценами в декабре?
С первых дней последнего месяца уходящего года начнёт резко меняться ценовая ситуация на украинском продовольственном рынке.

Независимо от того, поднимется ли квартплата и на сколько подорожает электроэнергия, цены на основные продукты питания продолжают свой путь вверх, а доходы людей падают. Поэтому для достойной встречи Нового года придётся тратить банковские вклады и припасённую валюту, что грозит падением гривны, но никак не ухудшит праздничного настроения.

Гуляем на все!

Первой ласточкой грядущих перемен аналитики центра "Форекс клаб" назвали тот факт, что жители Украины стали меньше покупать иностранную валюту. Объём покупок долларов и евро населением в ноябре снизился на 31,77%, продаж - на 30,49%. В декабре ситуация существенно не изменится: спрос на валюту незначительно вырастет, но останется гораздо ниже сентябрьского уровня. Такая тенденция чревата умеренной девальвацией гривны.

В то же время объём розничного товарооборота, несмотря на приближающиеся праздники, будет снижаться. Причина - низкие доходы населения. В банках второй месяц подряд констатируют снижение объёмов гривенных депозитов, потому что люди, несмотря на заверения правительства, всё меньше доверяют национальной валюте и воздерживаются от крупных покупок. Самым надёжным вкладом на чёрный день опять становится стеклянная банка, если в неё положить американские или европейские купюры.

Тарифы - метлой

Объявленное повышение платы за содержание многоквартирных домов и придомовых территорий с 1 декабря может не состояться: предложенная альтернатива в виде создания домовых комитетов вместо ненасытных жэков сегодня более устраивает жильцов, чем год назад. Большая часть крымчан готова скорее взяться за мётлы и грабли, чем платить немалые деньги за работу несуществующих дворников. Поэтому нововведение может оказаться мертворождённым, но принесёт свой положительный эффект: чиновникам придётся обратить внимание на финансовую деятельность жилищно-коммунальных предприятий.

Против новых тарифов на электроэнергию дедовский метод выметания сора из избы не сработает, поэтому из-за коммунальных платежей предстоит туже затянуть пояса.

Сахарные "пляски"

На днях стоимость сахарного песка достигла своего минимума: килограмм уже можно приобрести за 6,5 гривны. Такое послабление продлится ещё до середины декабря, затем цена на сахар вернётся к октябрьским позициям - до 7,15 гривны. Тем, кто привык запасаться впрок, придётся побегать по супермаркетам, ведь впервые за многие годы оптовые цены на этот продукт оказались гораздо выше розничных: сахар в мешках обходится по 7,2 гривны за килограмм. Поэтому сладкий запас лучше формировать из пятикилограммовых пакетов.

То же самое происходит и с подсолнечным маслом, которое в магазине оказалось дешевле, чем на сельскохозяйственных рынках. По мнению экспертов, так происходит потому, что всё больше потребителей отдают предпочтение натуральным продуктам без консервирующих примесей, не прошедшим химическую очистку.

Предпраздничный "навар"

Кроме сахара и масла в середине наступающего месяца значительно подорожает мясо, цены на которое падали в октябре и ноябре. Причём речь идёт не только о традиционном "шашлычном" ассортименте, но и обо всех видах мясопродуктов, включая курятину.

Эксперт по рынкам мясопродуктов Украинского клуба аграрного бизнеса Елизавета Святкивская считает, что торговцы мясом "накинут" на килограмм свинины и говядины по 5-10 гривен. По её словам, за килограмм говяжьей вырезки придётся платить около 70 гривен, свиной - 60 гривен.

В Крыму такие цены уже стали обыденными, а в период предпраздничного ажиотажа они могут вырасти ещё на 10-15%.

- Есть риск проникновения на Украину африканской чумы свиней, из-за которой хозяйствам приходится уничтожать всё поголовье, - сказала Святкивская.

Но запугивание заморскими инфекциями, шлагбаум которым наши службы выставляют каждый год, тоже можно считать своеобразным коммерческим ходом, который позволяет оправдать любые спекуляции. Рецепт от махинаций один: создать продовольственный запас к приближающимся праздникам не позднее 24 декабря.

Яйца в "позолоте"

Больше других продуктов подорожали яйца: за месяц - в полтора раза. По официальным данным, средняя цена десятка по стране составляет 8-9 гривен, в реальности она уже достигла 10-12 гривен. Председатель Союза птицеводов Украины Александр Бакуменко считает происходящее "обычным сезонным явлением, когда куры не успевают нестись в соответствии с повышенным спросом". На деле самое время вспомнить о существовании Антимонопольного комитета, который вправе пресечь сговор руководителей птицефабрик. Пока яйца не превратились в золотые, ведь в декабре они могут подорожать ещё на 1-2 гривны за десяток.

Кроме этого, вскоре подорожают все фрукты и овощи в среднем на 1-1,5 гривны за килограмм. Приятным исключением могут стать только яблоки, запасы которых на складах достаточно велики. Причина в том, что торговые прилавки уже начали ломиться от мандаринов, бананов, апельсинов и лимонов, спрос на которые традиционно повышается к зиме.

Радует и стоимость стратегического антивирусного продукта - чеснока. В Китае получили хороший урожай этой культуры, которую реализуют на Украине по 14-15 гривен за килограмм в рознице.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/11/30/bez-depozita-c-zolotymi-yajjcami
ТОЧКА ЗОРУ
ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Клим Костнер, "Слава Севастополя", 01.12.2011, АР Крым
Сегодня исполняется 20 лет со дня проведения всеукраинского референдума.


Этот плебисцит был объявлен еще 24 августа 1991 года вместе с Актом провозглашения независимости Украины и утвержден 11 октября того же года постановлением Верховной рады Украины. На референдум был вынесен один вопрос -- "Подтверждаете ли Вы Акт провозглашения независимости Украины?"

Необходимость провозглашения независимости в самом Акте объяснялась наличием "смертельной опасности, которая нависла над Украиной в связи с государственным переворотом в СССР 19 августа 1991 года", продолжением тысячелетней традиции устройства государства в Украине, осуществления "права на самоопределение, предусмотренного Уставом ООН и иными международно - правовыми документами" и Декларации о государственном суверенитете Украины". 

Так вот, в первый день зимы 1991 - го гражданам, проживавшим на этой территории, предлагалось, используя соответствующий бюллетень, подтвердить Акт провозглашения независимости Украины. В голосовании двадцатилетней давности приняли участие 84,18% имеющих право голоса граждан Украины-31 млн 891 тыс 742 человека. Из них 28 млн. 804 тыс 071 (90,32%) поддержал и Акт провозглашения независимости Украины. Таким образом провозглашение независимости Украины было подтверждено всенародным голосованием. 

Наибольший процент дали Тернопольская (98,67%), Ивано - Франковская (98,42%) и Львовская (97,46%) области. Оно и понятно: "заробитчане", в первую очередь, именно из областей сегодня активно "будуют" экономику других стран. Вообще, как показали результаты недавнего опроса Международной организации по миграции (МОМ), за пределами Украины работает 6,5 миллиона мигрантов, а это 14,4% населения страны. Согласно же неофициальной статистике, в зависимости от сезона, за границей на заработках пребывают около 7 миллионов наших соотечественников. Это четверть всех граждан трудоспособного возраста. 

Севастополь и Крым в ходе этого плебисцита были скромнее. В Крымской АССР Акт провозглашения независимости поддержали всего 54,19%, а в Севастополе-57,06% или 111671 человек, Сказал "Нет" 77091 севастополец (39,39%). Следует отметить, что из 307024 севастопольцев, внесенных в списки для голосования, участие в этом процессе приняли лишь 195 тыс 688 человек (63,73%). 

Одновременно с Всеукраинским референдумом в тот день прошли и первые после обретения независимости выборы президента Украины. В первом туре участвовали 6 кандидатов, а основная борьба развернулась между бывшим секретарем ЦК КПУ и главой Верховной Рады Леонидом Кравчуком и одним из основателей Народного Руха Украины Вячеславом Черноволом. Первый тур оказался и последним, так как Кравчук набрал более 50% голосов избирателей... 

Прошло 20 лет. В Украине уже родилось и выросло целое поколение, которое никогда в жизни не сталкивалось с бесплатными медициной, образованием и путевками в санатории и в детские оздоровительные лагеря, политинформациями и сбором металлолома ("Все уже украдено до вас!") с обязательными срочной военной службой и трудоустройством. Они не жили в Советском Союзе, их Родина - Украина. Они не знали, что тачки - "кравчучки"- их ровесники, что валяющиеся на улицах и по подъездам шприцы-были большой редкостью, что за нетрадиционную сексуальную ориентацию и спекуляцию-давали срок, а за перевыполнение плана-премию и даже 13 - ю зарплату, что на одном предприятии могли работать десятки тысяч человек рабочих специальностей, что их деды - бабки могли жить на пенсию и даже что - то откладывать в Сбербанк... 

Пути в СССР нет и быть не может. Мы уже не можем жить без свободы слова, без свободы выбора, без свободы предпринимательства, без... Ведь Украина - для людей! 

http://www.slava.sebastopol.ua/media/?cnt=staty_show&yr=2011&mnt=12&day=1&id=239299
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ОЛЕГ ТЯГНИБОК: "ЧИННА ОПОЗИЦІЯ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ Є НЕДІЄЗДАТНОЮ ТА ІМПОТЕНТНОЮ"

Ольга Коваленко, "Вечірня Полтава", 30.11.2011
Опозиційну точку зору і категоричне неприйняття нового "Закону про вибори" висловив на зустрічі з представниками ЗМІ лідер Всеукраїнського об'єднання Олег Тягнибок.


Він поетапно розповів присутнім позиції очолюваної ним політичної сили та заявив, що, підтримавши оновлений закон, фракції БЮТ та НУ-НС прирекли фактично на припинення власне існування.

- Чинна опозиція у Верховній Раді є недієздатною та імпотентною, - заявив лідер ВО "Свобода" Олег Тягнибок. - Прийняття нових правил виборів стало кісткою, навіть без м'яса, яку кинули зі столу Януковича парламентській опозиції. От опозиція тепер і тішиться, а голосування за цей закон надзвичайно укріпило владу Президента.

Лідер "Свободи" припускає й існування певних "таємних домовленостей" між БЮТ, НУ-НС та Партією регіонів, про які нікому не було відомо. Адже підвищення прохідного бар'єра для політичних партій із 3-х до 5-ти відсотків, заборона участі виборчих блоків та повернення до старої системи (50 відсотків депутатів обираються до парламенту за партійними списками, а 50 - за мажоритарними округами), свідчить про те, що "Свобода" не потрібна у парламенті.

Такі дії політиків сприяли перегляду намірів участі Всеукраїнського об'єднання "Свобода" у Комітеті опору диктатурі.

- Ми, звісно, прийдемо на засідання комітету, щоб послухати позицію і обґрунтування голосування депутатами від БЮТ та НУ-НС за новий закон про вибори, - зауважив Олег Тягнибок. - Хоча, якщо відверто, не розумію, навіщо було створювати Комітет опору диктатурі, проводити багатогодинні засідання, обирати комісію з розробки нових законопроектів про вибори, якщо потім "за спиною" своїх партнерів усе переграли, домовилися із владою і проголосували за потрібний їй закон.

Все ж таки склалася парадоксальна картина: усі з парламентських партій, хто називає себе владою чи опозицією, перед тим, як прийти до Верховної Ради, запевняли, що ухвалять Виборчий кодекс, запровадять пропорційну систему з відкритими списками.

- Нині, досягнувши нібито "компромісу", вони про обговорюване раніше забули, - наголошував лідер "Свободи". - Навіть за мажоритарно-пропорційною системою щодо другої частини - пропорційної - все одно вибори відбуватимуться за закритими партійними списками! Фактично, відбулася змова, що дасть змогу сфальсифікувати наступні парламентські вибори, легітимізувавши цей закон перед Європою. Тому, якщо навіть і будуть фальсифікації, апелювати до Європи чи до громади вже не зможемо. Влада з опозицією вже домовилися про компроміс між собою, забувши про народ. До речі, також у новому законопроекті виключено пункт, згідно з яким можливо було відкликати депутатів. Відбулося таке собі "несподіване об'єднання", кругова порука ворогуючих сторін - влади й опозиції. Її мета - зберегти довічне правління Партії регіонів, змінивши Конституцію України через майбутній парламент. Отримавши 300 контрольованих голосів, у парламентських кріслах залишаться зрадники, які голосували за цей закон. Ось всі "державні інтереси", якими політики керувалися нині, - резюмував лідер ВО "Свобода" Олег Тягнибок.

http://www.vechirka.pl.ua/articles/2011/11/30/74083882/
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
С 1 ДЕКАБРЯ БЫТТЕХНИКА И ОДЕЖДА СТАЛИ ДЕШЕВЛЕ. А "ПОСТНЫЕ РАДОСТИ" - ДОРОЖЕ

Мария Титова, "Донбасс", 01.12.11, Донецкая обл.
Начался последний месяц в году - и нас уже охватывает предпраздничная лихорадка: успеть всё купить, не забыть о подарках


Начался последний месяц в году - и нас уже охватывает предпраздничная лихорадка: успеть всё купить, не забыть о подарках… А цены на ключевые застольные продукты растут, за ними тянется и "набор вегетарианца" - ведь с понедельника стартовал Рождественский пост.

Молоко, крупы и свинина - относительная стабильность

Отличный урожай и полная невозможность расстаться с ним максимально сбивают стоимость зерна и подсолнечника, поэтому мука, хлеб и растительное масло существенно не изменятся в цене. Фермеры рассказывают одно и то же: пока действовали экспортные пошлины, пшеницу и семечку не хотелось продавать в убыток. После их отмены торговать стало не с кем: практически все крупные компании заключили договоры с Россией. 

Молочные продукты пока затормозили рост, несмотря на сохраняющиеся тенденции к подорожанию. По-прежнему на рынке дефицит сырья, который поддерживается сезонным снижением количества надоев. Молокозаводы пытаются стабилизировать стоимость любой ценой, ведь на кону стоит большее - потеря клиентов. Кроме низкой покупательской способности населения уровень продаж снижает и пост: сейчас литр молока 3,2% жирности в магазине стоит 8,3-9 грн., а цена домашнего на рыночных прилавках доходит и до 10 грн.

Радует, что свинины стране хватает. Причина обилия - традиционный осенний забой и активный импорт из-за рубежа. Поэтому за последние недели ноября килограмм мяса II категории снизил цену на 1-2%.

Тем не менее, по словам директора компании "Про Агро" Николая Верницкого, сохраняется вероятность ее подорожания. Связано это с растущими ценами на корма и электро-энергию, что увеличивает себестоимость производства мяса. 

Кроме того, перед праздниками свинина гарантированно прибавит от 3 до 10 грн. на килограмме, невзирая на все предпосылки. Всё потому, что продавцам тоже хочется заработать на подарки своим детям. 

Сейчас килограмм свиных ребрышек стоит 38-39 грн., окорока - 43,5, а мякоти - 49-56 грн.

Постные радости "поднимаются"

В пост чуткие торговцы мгновенно подогревают цены, видя хороший спрос. И часто вегетарианские радости стоят дороже, чем мясо или хорошая рыба. 

Популярность сухофруктов и орехов в это время растет. Курага уже достигла 74,90 грн./кг, чернослив пока держится в пределах 55,70-59, а вот грецкие орехи подпрыгнули аж до 85-86,8! Поэтому выгоднее выбирать инжир (53,9) и финики (45 грн./кг).

Шампиньоны, которые пока ведут себя смирно, к концу месяца обязательно подорожают. Сейчас килограмм тянет на 25-27 грн. Продавец Алена Криница с Буденновского рынка Донецка уверена, что скоро их цена дойдет до 30-35 грн., поднявшись сразу на 15-35%!

- Такая же ситуация была и в прошлом году, - рассказывает Алена. - Но после поста цена опять вернулась на свое место.

Обычный борщевой набор пока не пугает оскалом ценников: относительную стабильность цен поддерживают большие запасы. А директор СООО "ЭЛВИКО-Гигант" (Марьинский район) Виктор Лыжепёков рассказал, что отпускные цены даже снизились на 1-3%.

- Капусту сдаем по 60-80 копеек за килограмм, свеклу - за 70, а стоимость картофеля колеблется от 1,5 до 2,2 грн./кг, - поделился Виктор Иванович. 

На рынке кило капусты можно купить за 4,5-5 грн., картофель стоит 3,5-4 грн., а свежие томаты и огурцы "вписываются" в 14-18 грн. 

Однако эксперты Украинского клуба аграрного бизнеса считают, что отсутствие хранилищ способно погубить овощные россыпи: к концу месяца из-за неизбежной порчи они начнут дорожать, прибавив в рознице 10-15%.

Поход в супермаркет вообще показал, как надо делать деньги "из воздуха". К примеру, квашеная капуста стоит от 10 до 12 грн./кг, за 400 г моркови "по-корейски" придется выложить 6,5-7,5 гривен, а за маринованные огурцы - от 14-15. Причем самый примитивный подсчет доказывает, что наценки супермаркетов доходят до 500-1000%! Поэтому даже из одного только принципа надо засучить рукава и заквасить капусту дома. 

Если цены на овощи как социально значимые продукты находятся под пристальным вниманием государства, то стоимость продуктов их переработки не считается весомой для кошелька украинцев и ускользает от мониторинга. А вот консервация в этом году не могла подешеветь в принципе.

- Закупочные цены на томаты и огурцы для переработки были почти на уровне прошлогодних, - говорит руководитель проекта "АПК-Информ" Татьяна Гетьман. 

Сегодня маринованные помидоры (700 г) стоят 17,6-18,8 грн., огурцы в банке такого же объема - 19-25 грн.

На рынок продолжают поступать цитрусы нового урожая из Испании и Египта. Но цена всё равно не такая, как хотелось бы. Сначала реализаторы немного снизили ее, но с приходом сезона простуд эти фрукты снова подорожали. Лимоны стоят уже 17-19 грн./кг, апельсины - 16,8-17,5, чуть демократичнее мандарины - 14-15,20 грн./кг.

Стол разоряет, шопинг "экономит"

Новогоднее застолье всегда пробивает ощутимую брешь в бюджете - как встретишь праздник, так весь год и проведешь, по-прежнему считают украинцы, идя на поводу у растущих цен. 

Есть резон кое-чем запастись заранее, тем более что на рынках подорожает всё: мясо и курятина прибавят 5-10 гривен на каждом килограмме, взлетит стоимость яиц - они уже стоят 9,5-11 грн./десяток, традиционно заставят раскошелиться сладости.

По информации Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, только по состоянию на 25 ноября перерабатывающие предприятия повысили оптово-отпускные цены на курятину по сравнению с аналогичной датой прошлого месяца в среднем на 2%. За год она стала дороже на 11% (для сравнения: свинина - на 13%, говядина - на 17%). Причина - повышение мировых цен и желание более выгодно экспортировать товар на внешний рынок.

Сахар, порадовавший нас приятной "развесной" ценой в 6,6-6,8 грн./кг, снова придет в движение, прибавив 15-17%. Но перешагнуть психологическую планку в 8 грн. ему не удастся. А потом он снизится, чтобы больше не подниматься до весны.

Зато супермаркеты ввиду огромной конкуренции всячески борются за покупателя. Например, в "METRO Cash&Carry" стартовала ценовая кампания: на 900 ключевых товаров народного потребления установили самые низкие цены из всех возможных. 

- Кроме того, накануне новогодних праздников мы предлагаем очень большой выбор сладостей и шоколада нашей собственной торговой марки Fine Food, - поделилась информацией руководитель управления корпоративных коммуникаций Надежда Лубнина. - Цены на эти товары в среднем на 15-20% ниже, чем на продукцию других известных брендов. А еще мы разработали специальный каталог "Вино и деликатесы", в котором насчитывается более 350 позиций и впервые в Украине использован принцип эногастрономии - сочетания вин и блюд. В нашем случае, это мясные деликатесы и сыры, которые будут по карману каждому.

Начинаются новогодние скидки и в магазинах одежды и обуви. Сегодня стартует акция в магазине одежды "Sela" (район мединститута): на коллекцию "Осень-зима 2011/12" будут скидки до 50%.

- Вы сможете купить мужской гольф крупной вязки с 30%-ной скидкой за 215 грн., а женский свитер будет стоить 209 грн., - рассказала директор магазина Лилия Коровина. - Особенно ощутимой будет снижение цены на мужские, женские и детские пуховики - взрослые с 1269 грн. опустятся до 634,5, а детские - с 769 до 384,5. 

В магазинах обуви стоит ждать скидок в 25-40%, а супермаркеты электроники в последний месяц перед "мертвым" январем будут зазывать клиентов бонусами в 25-40% от стоимости техники.

http://donbass.ua/news/economy/2011/12/01/s-1-dekabrja-byttehnika-i-odezhda-stali-deshevle-a-postnye-radosti-dorozhe.html
"ДИТЯЧІ" ГРОШІ ЗАТРИМУЮТЬ, ЩОБ ЗАСПОКОЇТИ ЧОРНОБИЛЬЦІВ?

Зіновія Воронович, "Високий замок", 30.11.2011, Львівська обл.
Деякі мами не отримали навіть нещасних 130 гривень на дитину.


У листопаді цього року вперше не виплатили грошей на дітей. Зі отримують до 15 числа поточного місяця, а уже до 25 числа закривають усі відомості. Проте за станом на 29 листопада більшість мам так і не отримали свої кровні. Подейкують, уже в грудні у бюджеті може не вистачити грошей на зарплати лікарям та вчителям.

"130 гривень допомоги на дитину я отримала. А ще 1224 гривні (виплату при народженні дитини ділять на частини, основну частину виплачують відразу, а далі - щомісяця рівними частинами) досі не виплатили. Коли будуть гроші, у районному соцзабезі не знають, - каже мама дев'ятимісячного малюка пані Світлана. - Прожити лише на зарплату чоловіка - нереально. У мене дитина отруїлася магазинним молоком. Лише на крапельки від алергії та біле вугілля пішло 120 гривень. На базарі зимовий комбінезон на річну дитину - 400 гривень. Черевички - 200-300 гривень. Але ж і їсти щось треба. Знаю сім'ю, де чоловік втратив роботу, і з дитячих грошей вони змушені платити навіть за комунальні послуги. Без цих грошей взагалі залишилися без засобів до існування. До народження дитини ніколи не думала про те, щоб виїхати звідси. А тепер готова виїхати разом зі сім'єю за першої ж нагоди".

"Моїй дочці два роки і дев'ять місяців. Отримую лише 138 гривень на місяць. Але у листопаді не отримала навіть цього мізеру, хоча зазвичай гроші мені приходять 8-го числа. Ніби й невелика сума, але я на неї дуже розраховувала", - каже ще одна мама пані Інна. Жінки, якщо так далі триватиме, теж готові виходити на протести.

За словами Світлани, серед мам ходять чутки, що гроші на дітей затримали... через чорнобильців. Мовляв, дуже підозріло, що протести чорнобильців та затримка грошей збіглися у часі.

Очевидно, аби заспокоїти чорнобильців, уряд скерував усі гроші їм, залишивши без засобів до існування жінок, що перебувають у декретній відпустці, припускають мами. За іншою версією, "дитячі" гроші затримали, аби натиснути на жалість чорнобильців. Мовляв, у бюджеті не вистачає грошей на дітей, а ви вимагаєте більших пенсій...

"Думаю, влада усе це робить свідомо, щоб зіштовхнути людей між собою лобами. Мовляв, це не ми, це чорнобильці лишили вас без шматка хліба, - каже ліквідатор аварій на ЧАЕС Віктор Михайлов. - Насправді у листопаді виплат чорнобильцям не лише не збільшили, а й познімали. Ті люди, які вже отримували за рішенням суду пенсії по 4,5 тисячі гривень, у листопаді дістали лише по 800-1000 гривень".

За словами заступника начальника управління праці та соцзахисту Оксани Яковець, затримка з виплатами на дітей сталася практично по всій Україні. "На початку року важко точно розрахувати, якій області скільки грошей на дітей буде потрібно. Тож одні отримали забагато, інші - замало. Наприкінці року таке часто буває. У понеділок провели перерозподіл субвенцій між областями. Львівщина отримала додатково 63 мільйони гривень. Якщо нам надійдуть ці кошти, то вже до кінця тижня мами отримають гроші", - каже Оксана Яковець.

http://www.wz.lviv.ua/articles/pg/551
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
В ПРОКУРОРСКОМ "ПРИЦЕЛЕ"

Алексей Ермолин, "Крымская правда", 01.12.2011
Борец с безработицей присвоил семь миллионов, а экс-глава Фонда имущества ни при чём.


Об уголовных делах, возбуждённых Прокуратурой Крыма по фактам незаконного присвоения бюджетных средств, имущества и ценных крымских земель, наша газета рассказывала не раз. На пресс-конференции в Симферополе первый заместитель прокурора автономии Алексей Угрюмов и заместители Игорь Шапкин и Геннадий Демьяненко рассказали журналистам о судьбе нашумевших уголовных дел в отношении бизнесмена Иосифа Файнгольда, его сына Виталия. Прокуроры поведали о новых уголовных делах, возбуждённых против чиновников и депутатов.

Дела земельные

Прокуратура возбудила уголовное дело в отношении головы Штормовского сельсовета (Сакский район) Валерия Блохина. Его подозревают в том, что по предварительному сговору с депутатом местного Совета Блохин незаконно "нарезал" 30 соток земли в прибрежном населённом пункте. Со временем третья часть незаконно приватизированного участка была оформлена на родственницу депутата.

По словам Шапкина, 22 ноября голова и депутат были задержаны в качестве подозреваемых, а 25 ноября суд продлил срок задержания до 10 суток.

- Проводятся следственные действия, допросы, выемка документов, - сообщил он.

Возбуждено уголовное дело и против начальника управления земресурсов Феодосии. Из-за заниженной ставки аренды земли бюджет недополучил более миллиона гривен.

Заниженная цена имущества

Напомним, в июне Прокуратурой Крыма возбуждено уголовное дело в отношении должностных лиц Фонда имущества Крыма. Им инкриминировалось заключение заведомо убыточных для государства договоров аренды целостного имущественного комплекса бывшего совхоза-завода "Коктебель". Сумма ущерба государству составила 9,5 миллиона гривен. Тогда прокуратура не могла отыскать экс-главу Фонда имущества Юрия Шимина:

- Его нет ни по месту жительства, ни в Симферополе, - отметил тогда Демьяненко.

Сегодня он сообщил, что у прокуратуры нет претензий к Шимину.

- Обвинение Шимину не предъявлялось, и в розыске он не был. По этому уголовному делу предъявлено обвинение одному из начальников отделов Фонда имущества АРК. Дело расследовано и передано в суд, - констатировал Демьяненко.

По его словам, у правоохранителей есть претензии к задержанному начальнику Фонда коммунального имущества Феодосии, который умудрился по заниженной стоимости приватизировать десять объектов, чем нанёс ущерб в 1,7 миллиона гривен.

"Откаты" и вымогательство

В конце прошлой недели сотрудники СБУ задержали руководителя Государственного центра занятости Украины Владимира Галицкого и нескольких чиновников ведомства. Генеральная прокуратура Украины возбудила дело по факту взяточничества и незаконного обогащения. Во время обысков были обнаружены валютные ценности на сумму 7,5 миллиона долларов, золотые часы и драгоценности. Пресс-служба СБУ отмечает, что руководящие должностные лица Государственного центра занятости предоставляли государственные средства предприятиям для создания новых рабочих мест только при условии "отката" в размере 15-20% от суммы, которая выделялась. При неуплате процентов финансирование прекращалось и начинались "контрольные проверки" этих предприятий.

На присвоении бюджетных средств в Крыму попался чиновник того же ведомства. Зампрокурора Геннадий Демьяненко сообщил о задержании заместителя директора Центра занятости. Он обвиняется в злоупотреблении служебным положением, в результате которого государству был нанесён ущерб в размере 7,4 миллиона гривен. Эта сумма не была перечислена за барокамеры для подготовки водолазов.

- Сейчас ему определяется мера пресечения, - констатировал Демьяненко.

Прокуратура Крыма, сообщили нам на пресс-конференции, проводила также проверку информации о вымогательстве бывшим начальником отдела по борьбе с организованной преступностью Евпаторийской милиции Владимиром Филоненко 100 тысяч гривен с местных предпринимателей. Предприниматели обратились в СБУ с заявлением, а после встречи с посредником и записи встречи на видео - в Прокуратуру Крыма.

- Материалы по этому делу направлены в Главное управление МВД в Крыму, - сообщил Угрюмов.

Сам себе насчитал

В середине октября Прокуратура Крыма возбудила уголовное дело в отношении председателя Республиканского комитета Крыма по охране окружающей природной среды Евгения Бубнова по факту злоупотребления служебным положением при выдаче специального разрешения. В частности, в результате противоправных действий чиновника в течение 2010-2011 годов в Чёрное море в районе Судака сбрасывали неочищенные стоки. По расчётам специалистов, причинён ущерб на сумму более 60 миллионов гривен. В конце октября Бубнова отстранили от исполнения служебных обязанностей.

- Сумму ущерба лично рассчитал человек, который в этом обвиняется. Он (Бубнов) тогда не знал, что считает сам себе. Следствие идёт, обвинение предъявлено, дело будет расследовано в разумные сроки, - констатировал Демьяненко.

Файнгольд-старший под стражей...

В мае по подозрению в мошенничестве были задержаны бывший депутат Симферопольского горсовета, подозреваемый в мошенничестве, бизнесмен Иосиф Файнгольд, его представитель и директор ООО. Они собрали у предпринимателей деньги, пообещав выделить помещения в торговом центре, который якобы будет строиться на месте торговых палаток. Однако обязательства не были выполнены. Всего в производстве Прокуратуры Крыма находится девять уголовных дел в отношении бизнесмена. Состоялось несколько судебных заседаний. Файнгольда несколько раз задерживали и отпускали из-под стражи. 17 ноября он опять был задержан, в доме проведён обыск. Центральный районный суд Симферополя в рамках последнего уголовного дела принял решение об избрании для Файнгольда меры пресечения в виде содержания под стражей.

- Состоялось заседание Апелляционного суда Крыма, где адвокат Файнгольда обжаловал решение суда первой инстанции. Обжалование не удовлетворено. То есть Файнгольд будет находиться под стражей как минимум два месяца. Ему предъявлено обвинение, - сказал Демьяненко и добавил, что в ближайшее время дело будет направлено в суд.

...а младший - на свободе

Ещё одно нашумевшее дело - о гибели в ДТП в сентябре 2008 года байкера 25-летней Анны Мишуткиной. Причиной аварии стал выезд на встречную полосу автомобиля "Бентли", за рулём которого находился сын Иосифа Файнгольда Виталий. В 2009 году по этому делу прошло 11 заседаний Железнодорожного районного суда Симферополя. В итоге подсудимый был признан виновным, однако освобождён от отбывания наказания с испытательным сроком на два года и с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года. Отец погибшей мотоциклистки подал апелляцию, которую Апелляционный суд АРК отклонил. В январе нынешнего года Верховный суд Украины удовлетворил кассацию Прокуратуры АРК и отменил приговор райсуда. Дело было направлено на новое рассмотрение.

12 августа Железнодорожный районный суд Симферополя освободил Виталия Файнгольда от уголовной ответственности.

Угрюмов напомнил, что освобождение Файнгольд получил по амнистии, объявленной в нынешнем году.

- Он был признан виновным в совершении этого преступления, было принято решение судом об освобождении его от наказания. И это решение было "затёрто" Апелляционным судом АРК. Мы писали по этому поводу соответствующую жалобу. Прокуратура готовит кассационное представление в Киев, чтобы оспорить решение об освобождении от уголовной ответственности, - рассказал первый зампрокурора автономии.

Официально

Прокуратурой Крыма расследовано 74 уголовных дела о коррупции, из которых 44 - по фактам получения взяток, 25 - по фактам злоупотребления служебным положением, 5 - по фактам присвоения государственного и коммунального имущества. К ответственности привлечено 95 должностных лиц.

Языком цифр

За нарушение бюджетного законодательства прокуратурой возбуждено 64 уголовных дела, в том числе 17 - по фактам нарушений при проведении закупок за бюджетные средства. Крымчанам возвращено более 44 миллионов гривен долгов по зарплате. По искам прокуратуры в бюджет взыскано 25,5 миллиона гривен.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/12/01/v-prokurorskom-pricele
ПАМ'ЯТЬ
РЕФЕРЕНДУМ НА ЧЕРНІГІВЩИНІ: 20 РОКІВ ПОТОМУ

"Сіверщина", 01.12.2011, Чернігівська обл.
1 грудня 1991 року відбувся Всеукраїнський референдум, який підтвердив Акт проголошення незалежності України.


Ця подія стала однією з найважливіших у нашій історії.

Безпосередню участь в організації всеукраїнського референдуму на Чернігівщині брав Володимир Ступак, нині - голова обласної організації Української Народної партії, тоді один з керівників Чернігівського Руху. Він погодився відповісти на наші запитання

- Пане Володимире! Хто і як готував всеукраїнський референдум у Чернігівській області?

- Підготовка до референдуму розпочалася відразу після прийняття Верховною Радою України постанови про його проведення. Вже на початку вересня 1991 року в Чернігові був створений обласний штаб який розпочав свою роботу. До штабу увійшли Валерій Сарана, Володимир Ступак, Іван Панченко, Віктор Лабазов, Михайло Данилюк. Була створена лекторська група, готувалися листівки, агітатори, члени комісій та спостерігачі. Були численні поїздки по всіх районах області. Хочу нагадати, що разом з референдумом 1 грудня відбулися перші вибори Президента України. Нашим кандидатом був В'ячеслав Чорновіл.

Яку позицію зайняла чернігівська влада?

На той час Компартія вже була заборонена, влада була перелякана і швидко перефарбовувалась. Сесія Чернігівської обласної ради 27 вересня 1991 року без обговорення підтримала рухівський проект "Звернення обласної ради до жителів Чернігівщини", в якому був заклик проголосувати "так" на референдумі. Крім того розпорядженням облвиконкому було створено обласну тимчасову комісію з питань проведення референдуму, до складу якої увійшли і представники Руху: Валерій Сарана, Іван Панченко та Михайло Данилюк. Вони виступали в багатьох селах, селищах і містах Чернігівщини.

Значну допомогу в проведенні агітаційної роботи надавали представники західноукраїнських областей. У всіх районах Чернігівщини виступали громадські діячі, артисти та колективи художньої самодіяльності з Галичини.

- Де знаходився обласний штаб референдуму ?

- Штаб в Чернігові знаходився за адресою: вулиця Щорса,4. Зараз тут офіс Української Народної партії. Саме звідти по всій області вирушали агітаційні групи, розповсюджувалися тисячі листівок і газет. Тут велася підготовка агітаторів, проводилися наради. Сюди надходили дані з усіх виборчих дільниць про результати референдуму та виборів Президента України . Думаю, вже прийшов час на цьому будинку встановити меморіальну дошку.

- Які результати всеукраїнського референдуму на Чернігівщині?

- Всі очікували, що результати референдуму будуть позитивні. Але вони виявилися просто вражаючі. На Чернігівщині у голосуванні взяли участь 969 638 виборців, "так" незалежній Україні сказали 908 904, тобто 93,74% виборців.

За незалежну Україну проголосували у всіх областях України, в тому числі на сході і півдні: Донецькій - 83,9, Луганській - 83,8, Одеській - 85,3, у Севастополі - 57%, у Криму - 54% виборців.

Отже, референдум об'єднав всю Україну.

- Минуло 20 років. За цей час відбулися великі зміни. Україна стала повноцінною державою, членом Ради Європи, проте…

- Проте в Україні ще й досі не відбулося повного демонтажу старої авторитарної комуністичної системи влади. У 1991 році Україна стала незалежною, а влада залишалась стара. Вона створила умови для розкрадання державного і колгоспного майна, провела приватизацію для себе, червоні директори стали власниками підприємств. На їх базі утворились олігархічні клани (донецький, дніпропетровський, харківський - там де найбільший вплив у 90-ті роки мала компартія).

Сьогодні всі гілки влади в Україні контролюються Партією регіонів, яка захищає інтереси великого олігархічного капіталу В державі панує тотальна корупція, правоохоронна та судова системи не захищають людей, відбувається згортання демократичних процесів, продовжується переслідування опозиції.

Що ж робити? По-перше, демократичні, патріотичні партії мають об'єднатися в одну потужну партію, яка б могла реально боротися за владу. По друге, на наступних парламентських виборах проукраїнські сили мають перемогти і змінити владу в України. До цього треба готуватися вже зараз.

Україні - українську владу, українську мову, українську церкву, українську історію!

http://siver.com.ua/news/referendum_na_chernigivshhini_20_rokiv_potomu/2011-12-01-9115
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ДУМКИ ПРО СМЕРТЬ У ДОНЕЦЬКУ

Володимир Холод, "Є народна газета", 30.11.2011, Хмельницька обл.
27 листопада в Донецьку працівники міліції і МНС демонтували намет, в якому з 15 листопада голодували чорнобильці. Під час штурму загинув 70-річний чоловік.


Загибель шахтаря-інваліда Геннадія Конопльова сколихнула не лише Донецьк, а й всю Україну. Навіть Президент України Віктор Янукович дав доручення Генеральному прокурору "негайно організувати перевірку факту та обставин загибелі Г.І.Конопльова", за результатами якої прийняти відповідне рішення та поінформувати гаранта до 8 грудня. А що з приводу демонтажу намету протестувальників у Донецьку та смерті людини думають хмельничани?

Гамтульмунір Садиков, голова Хмельницької міської ради організації ветеранів України:

"Те, що сталося, доволі негативне явище. Довели людей до того, щоб вони там протестували, а потім через це їх ще й ганяють, доводять до інсульту та інфаркту. Це протизаконно. Жорсткі заходи повинні застосовувати до злочинців, а не проти людей, які вимагають те, що законом передбачено. Закони не виконуються, а в цьому вина уряду. Хіба люди винні в тому, що гроші кудись поділися?".

Галина Антонюк, голова Хмельницької міської організації "Захисту дітей війни":

"Взагалі те, як вчинили з пільговиками, як мінімум, не чесно. Якщо народні депутати залишили собі пільги, то чому в простих людей забрали? Чорнобильці, афганці, діти війни - це ж малозахищені верстви населення. Довели людей до голодування! Адже в судах нічого не вирішиш. Вважаю, що ті, хто розганяв наметове містечко в Донецьку, мають бути покарані. Яке вони на це мали право? У нас що - сталінський режим?".

Володимир Якимчук, голова Хмельницької обласної організації Всеукраїнської громадської організації "Союз Чорнобиль України":

"Поки я не можу якось прокоментувати ситуацію, яка сталася у Донецьку. Принаймні, необхідно мати усю потрібну інформацію, щоб дати правомірну оцінку тому, що сталося. А робити це, коли нічого толком невідомо, а все лише на рівні телевізійних та інтернет-повідомлень я, як голова організації, зараз не можу. Шкода людину, яка постраждала. Але внаслідок чого помер цей чоловік - без проведення судмедекспертизи говорити зарано".

http://ye.ua/news/news_7430.html
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 1 грудня 2011 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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