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Огляд регіональної преси
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
СЛЕДУЮЩАЯ РАДА БУДЕТ СМЕШАННОЙ 3Андрей Никитин, "Днепровская правда", 25.11.2011, Днепропетровская обл.


Верховная Рада Украины приняла новый закон о выборах народных депутатов. 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
И ПОШЛИ ОНИ, СОЛНЦЕМ ПАЛИМЫ? 3Николай Филиппов, "Крымская правда", 29.11.2011


Европа хочет, чтобы украинская сторона утратила не просто тень возможности, но даже мысль о возможности защиты украинских субъектов на европейском рынке. 
ТРАГЕДІЄЮ СВІТОВОГО МАСШТАБУ В. ЯНУКОВИЧ НАЗВАВ ГОЛОДОМОР 7П. З., "Галичина", 29.11.2011, Івано-Франківська обл.


Вперше вшанувати пам'ять жертв голодоморів зібралися всі президенти нашої держави: Леонід Кравчук, Леонід Кучма, Віктор Ющенко і Віктор Янукович. 
АДМІНІСТРАТИВНА РЕФОРМА
КАК НАМ РЕОРГАНИЗОВАТЬ СОВЕТЫ? 7Сергей Чепижный, "Время", 29.11.2011, Харьковская обл.


В Харькове прошел "круглый стол" по вопросам реформирования местного самоуправления. 
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ДНІПРОПЕТРОВЩИНА - ЛІДЕР В КРАЇНІ 8Ярослава Хлєбникова, "Вісті Придніпров'я", 29.11.2011, Дніпропетровська обл.


Губернатор Олександр Вілкул відзначив, що всі ключові показники соціально-економічного розвитку Дніпропетровської області за 10 місяців перевиконано.
11 МІСЬКРАД ХОЧУТЬ ПРИВЕСТИ ПІД ВЕРХОВНУ РАДУ. УЖГОРОДСЬКУ ТАКОЖ 9"Rionews", 28.11.2011, Закарпатська обл.


"… Де більшість становлять представники від національно-демократичних сил".
ВІЙНА МІЖ САДОВИМ ТА "СВОБОДОЮ": НОВИЙ ВИТОК 9Марія Доротич, "Високий замок", 28.11.2011, Львівська обл.


Звіт французького експерта дворічної давності депутатська більшість Львова витягла на поверхню... 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ПРОДАДИМСЯ ЗА ГРЕЧКУ? 11Александр Разумный, "Днепр вечерний", 29.11.2011, Днепропетровская обл.


На ближайших парламентских выборах ставка сделана на "мажоритарку".
ЕКОНОМІКА
ДЕСЯТА ШАХТА: УСЕ - ЗА ПЛАНОМ 12Лариса Кузнєцова, "Волинь", 26.11.2011


Шахта № 10 "Нововолинська" - єдина в Україні гірнича новобудова. Про важливість об'єкта - заступник голови Волинської облдержадміністрації Олександр Башкаленко. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
АВТОНОМНА КОТЕЛЬНЯ - ГРІЄ І ЗАОЩАДЖУЄ 13Олександр Гембарський, "Звягель-інформ", 25.11.2011, Житомирська обл.


24 листопада відбулося урочисте відкриття нової котельні ЗОШ № 9. Ця подія відбулася завдяки допомозі Голови Верховної Ради України В.М. Литвина.
НАТАЛЬЯ КОРОЛЕВСКАЯ: "ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ -- ЭТО СИЛА, С КОТОРОЙ ПРИДЕТСЯ СЧИТАТЬСЯ" 14"Слава Севастополя", 25.11.2011, АР Крым


Народный депутат Украины Наталья Королевская приняла участие в работе медиа - клуба "На свой взгляд".
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАИНЫ ПОДПИСАЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ… 15"Луганская правда", 28.11.2011


Президент Украины Виктор Янукович поручил Генпрокурору всесторонне изучить обстоятельства  смерти донецкого чернобыльца Геннадия Коноплева.    
СЫТЫЙ ГОЛОДНОМУ НЕ ТОВАРИЩ 16Виктория Пономарева, "Вечерний Донецк", 28.11.2011


Около трех десятков чернобыльцев продолжают голодать под открытым небом.
ШТУРМ ПАЛАТОЧНОГО ГОРОДКА ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ ПРОШЕЛ ЗА 12 МИНУТ. КТО ОТВЕТИТ ЗА СМЕРТЬ УЧАСТНИКА АКЦИИ ПРОТЕСТА? 17Анна Дроненко, Анна Молчанова, "Донбасс", 28.11.11, Донецкая обл.


27 ноября стало черным днём для чернобыльцев…
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ІРИНА АКІМОВА: НА ХАРКІВЩИНІ БАГАТО ЦІКАВИХ ІНІЦІАТИВ 21Ігор Тесло, "Слобідський край", 29.11.2011, Харківська обл.


З робочим візитом на Харківщину завітала перший заступник Глави Адміністрації Президента України Ірина Акімова. У її полі зору були заклади охорони здоров'я. 


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
СЛЕДУЮЩАЯ РАДА БУДЕТ СМЕШАННОЙ

Андрей Никитин, "Днепровская правда", 25.11.2011, Днепропетровская обл.
Верховная Рада Украины приняла новый закон о выборах народных депутатов.


Согласно ему голосование будет проводиться по смешанной системе (50% парламента выберут по партийным спискам и 50% - по мажоритарным округам), с проходным барьером в 5% и без участия блоков.

За закон проголосовали

366 депутатов, причем как представители Партии регионов, так и Блока Юлии Тимошенко. Последние назвали его вынужденным компромиссом.

Закон устанавливает, что 225 депутатов из 450 от общего количества парламентариев избираются по пропорциональной системе в общегосударственном многомандатном избирательном округе. По избирательным спискам кандидатов в депутаты от политических партий 225 депутатов избираются в мажоритарных округах.

Согласно закону право выдвигать кандидатов имеют партии и граждане путем самовыдвижения. Закон устанавливает, что избирательная кампания длится 90 дней.

Решение парламента вызвало ряд неоднозначных оценок. Так, заместитель Центральной избирательной комиссии Жанна Усенко-Черная, которую считают близкой к БЮТ, заявила:

- Именно мажоритарная составляющая является максимально широкой почвой для административного ресурса, подкупа избирателей, политической коррупции. После смешанной системы Украина перешла на сравнительно более прогрессивную (в условиях нашей страны) пропорциональную систему закрытых списков.

В то же время представитель Президента Украины в Верховной Раде, народный депутат Юрий Мирошниченко уверен, что результат голосования можно назвать не только компромиссом, но и консенсусом политических сил.

Главный плюс нового закона в том, что он улучшает обратную связь между народными избранниками и электоратом. Но в то же время главный минус заключается в следующем - партия, набравшая меньшинство голосов, может стать в итоге победителем за счет мажоритарщиков. Справедливости ради следует добавить, что в мире успешно действуют как пропорциональная и мажоритарная, так и смешанная системы выборов.

Напомним, что Верховная Рада нынешнего созыва избиралась по пропорциональной системе (партийные списки), участие в выборах разрешалось блокам. Проходной барьер был 3%.

http://dneprovka.dp.ua/t14956/
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
И ПОШЛИ ОНИ, СОЛНЦЕМ ПАЛИМЫ?

Николай Филиппов, "Крымская правда", 29.11.2011
Европа хочет, чтобы украинская сторона утратила не просто тень возможности, но даже мысль о возможности защиты украинских субъектов на европейском рынке.


Двадцатилетний европейский путь Украины не был усыпан розами. Конечно, Моисей водил свой народ вдвое дольше, но времена тогда были другие и управлять электоратом в пустыне не в пример легче. Так или иначе, но принеся немало жертв и подойдя вплотную к границам земли обетованной, украинское руководство в очередной раз обнаружило, что хозяева отнюдь не спешат распахнуть объятия навстречу. Приглашать-то они, конечно, приглашали, но вовсе не собирались пускать дорогих гостей в европейский дом. Предложение европейцев оставить подарки привратнику и зайти в другой раз не особенно воодушевило украинское руководство. В отношениях возникла неловкая пауза. 

Как эффективно предлагать стеклянные бусы

22 ноября президент Украины Виктор Янукович сообщил, что в переговорах с ЕС по заключению соглашения о зоне свободной торговли и ассоциации с Евросоюзом несогласованным остаётся лишь пункт о "европерспективе" - предоставлении Украине перспективы членства в ЕС.

Вежливо объяснить украинской стороне, сколь велика удача получить одобрение Брюсселя и не просить лишнего, взялись сразу несколько профессионалов.

- Это соглашение никогда не предусматривало, что ЕС закрепляет перспективу членства, и украинская сторона очень хорошо знала об этом ограничении, когда вступала в переговоры. Украинская сторона знала о том, что этот вопрос не предлагался в контексте ассоциации, - заявил глава представительства Европейского союза на Украине Жозе Мануэль Пинту Тейшейра. - Речь идёт об ожиданиях Украины решения вопроса перспективы членства, но тут ЕС сохранил свою позицию. Второй вопрос - это ратификация Украиной Римского устава Международного уголовного суда. Этот вопрос в последнее время был решён - Украина согласилась на внесение в будущем соответствующих изменений в Конституцию.

Глава представительства ЕС также объяснил, что и отменять визы ЕС Украине не обещал, хотя речь о либерализации визового режима на переговорах действительно шла. Обсуждалась формулировка этого вопроса в документе.

- Она раньше звучала так: либерализация визового режима имела долгосрочную перспективу, - сказал Тейшейра.

На переговорах с Украиной сложилась парадоксальная ситуация. Украинская сторона почему-то требует того, чего ЕС никогда не обещал.

- Когда Виктор Янукович был кандидатом в президенты и на протяжении первого этапа своего президентства до проведения прошлогоднего саммита, он, сравнивая себя со своим предшественником, говорил, что не является романтиком, что он европрагматик и не будет просить у ЕС то, что тот не готов дать... Сегодня у нас сложилась парадоксальная ситуация, когда завершены переговоры по ЗСТ, а в рамках политической части соглашения на Украине ждут того, что ЕС никогда не предлагал и что Янукович никогда не просил, - подчеркнул Тейшейра.

- Я думаю, что есть некоторое непонимание этой проблемы. Договор об ассоциации и договор о зоне свободной торговли являются самыми эффективными в истории Евросоюза, в истории таких договоров. Он практически на 95% является уже эффективным членством в Евросоюзе - заявил во время брифинга в Киеве депутат Европейского парламента, сопредседатель Комитета по парламентскому сотрудничеству Украина-ЕС Павел Коваль. - Сам по себе этот документ надо расценивать как перспективу членства.

Коваль также добавил, что аналогичный документ, который в своё время подписывала Польша, "был намного менее эффективным" по сравнению с соглашением, которое готовится подписать Украина.

- Я думаю, что не надо преувеличивать проблему фиксирования в документе перспективы членства прямо. Потому что в принципе ни в одном из всех документов ЕС об ассоциации таких записей не было, - сказал Коваль.

Ария литовской гостьи

Вдохновить Украину на пути к новым жертвам во имя демократии и европейских ценностей в Киев была отправлена президент Литвы Даля Грибаускайте.

- В Европе преобладает взгляд, что Тимошенко и её коллеги стали жертвами процесса политической нейтрализации, - сказала президент Литвы своему украинскому коллеге. - Это и является той речью и новостью, которую меня просили и уполномочили донести до вас от имени Европейского союза.

Успех декабрьского саммита Украина-ЕС, по словам высокой европейской гостьи, будет зависеть от разрешения ситуации с Тимошенко.

- Ситуация немного осложнилась, и подписание может немного продлиться во времени. И я должна была откровенно сказать президенту, что ситуация критическая, - заявила Грибаускайте.

Другие проблемы Украины президента Литвы не особенно волновали. Так, в беседе с премьер-министром Украины Николаем Азаровым Грибаускайте поинтересовалась величиной падения ВВП в результате кризиса и, получив ответ украинского премьера, утешила: "У нас тоже было минус пятнадцать, так что не нужно плакаться". Российский газ для Литвы, по словам Грибаускайте, стоит дороже, чем для Украины - 500 долларов за тысячу кубометров.

Прокомментировала Грибаускайте и запрет массовых акций в очередную годовщину майдана.

- Я не могу комментировать вашу Конституцию, но все демократические страны должны гарантировать свободу слова, свободу собраний и выражение своих убеждений, - заявила президент Литвы.

Президент Украины по достоинству оценил внимание и заботу со стороны представительницы Евросоюза. И ответил соответственно.

- На сегодняшний день практически завершены переговоры относительно подписания соглашения об ассоциации с Европейским союзом, и осталось принять лишь политическое решение, - сказал Виктор Янукович на пресс-конференции. - Но мы видим, что есть политики и есть страны, считающие, что Украина ещё не достигла тех критериев, которые ей предъявляются. Возможно, придётся сделать паузу, как это уже было в вопросе евроинтеграции Украины. Это можно сделать и сейчас. Но процесс евроинтеграции в целом для Украины не будет прекращён, поскольку в стране продолжаются реформы.

Наш "ответ Керзону" 88 лет спустя?

Со времени, когда вместо Брюсселя глава государства отправился на Кубу, ситуация во взаимоотношениях с ЕС пошла по кругу. Европа по-прежнему требует выпустить Тимошенко, обеспечить ей участие и победу на выборах, туманно намекая на некие осложнения. При этом откровенно подчёркивается, что принимать Украину в ЕС никто даже в далёкой перспективе не собирается, но украинская сторона должна слушаться и выполнять все требования Брюсселя.

В ответ Янукович говорит о неизменности европейского курса страны, но шантаж и угрозы со стороны "светочей демократии" попросту оставляет без внимания. При этом украинская сторона уже готовится к тому, что соглашение может быть и не подписано в намеченный срок.

- Ситуация вокруг парафирования соглашения об ассоциации очень сложная, но не безнадёжная. Шансы, хотя и мизерные, но, на мой взгляд, до сих пор существуют. И ближайшие дни станут в этом плане определяющими, - сообщил вечером в пятницу представитель Украины при ЕС Константин Елисеев.

По словам дипломата, в настоящее время отсутствует готовность парафировать соглашение "со стороны одной-двух ведущих европейских стран".

- У нас не было принципиального намерения парафировать именно на саммите. Идея была - объявить о завершении переговоров, - сказал заместитель министра иностранных дел Украины Павел Климкин.- Это не политический акт.

Замминистра пояснил также, что само парафирование станет возможным, когда завершится техническая работа над текстом соглашения, после чего Европе понадобится не менее 5-6 месяцев для подготовки документа к подписанию, поскольку он должен быть переведён на все 23 официальных языка Евросоюза.

Большое "брожение умов" вызвало сообщение, что вместо саммита Украина-ЕС, на котором могли бы парафировать соглашение об ассоциации с Евросоюзом, а если не парафировать, то хотя бы эффективно поговорить об этом, Виктор Янукович отправится в Москву на заседание Межгосударственного совета организации Европейско-Азиатского экономического сотрудничества (ЕврАзЭС).

- У нас нет информации по поводу того, что саммит отменён. Он остаётся в повестке дня, - сообщил пресс-секретарь представительства ЕС Давид Стулик.

Агентство УНИАН в свою очередь, ссылаясь на некий неназванный источник в ЕврАзЭС, сообщило, что и в ЕврАзЭС не владеют информацией о планах президента Украины. Вместе с тем, по сообщениям ряда агентств, другой неназванный источник вроде бы сообщил, что президент Украины примет участие в неформальном саммите СНГ в Москве 20 декабря.

- Буду там, где мне необходимо быть, - сказал президент Янукович, отвечая на вопросы журналистов. - Знаете, есть такой вопрос: догадайтесь, с одного или с двух. Я вам скажу с одного. Интриги, которые разводят политики, мы к ним уже привыкли, и для меня это не новость...... Я никому не давал никакой информации, где я буду 19-го числа.

Поскольку пространство для догадок ответ президента оставил довольно обширное, советник президента Украины Анна Герман выступила с пояснением - для особо недогадливых:
- Надо просто верить президенту. Верить, что он делает всё, чтобы завоевать для своей страны лучшие условия, и что президент сделает шаг в ту сторону, которая больше всего отвечает национальным интересам Украины.

В выступлении Герман нетрудно обнаружить реминисценции из стихотворения Фёдора Тютчева, который, как известно, был не только великим русским поэтом, но и дипломатом. Вряд ли это был намёк, скорее просто лишний повод для беспокойства европейских партнёров. 

Хамить не надо было

- Учитывая заявления, прозвучавшие на встрече президентов Украины и Литвы, отказ Виктора Януковича посетить саммит Украина-ЕС - это явный демарш. Но, с другой стороны, а чего хотела Европа, если она едва ли не прямым текстом сказала Украине в лице Януковича, что её место - у параши. Заявление президента Литвы трудно трактовать иначе, как требование безоговорочной капитуляции ещё до начала боевых действий. Но, если ЕС так надо укреплять отношения с Украиной, посмотрим, что скажет Брюссель после "евразийского вояжа" Януковича. Хотя во время этого мероприятия речь, конечно, не будет идти о том, чтобы подключить Украину к ЕврАзЭС или ввести её в новосозданный Евразийский союз. Глава государства просто ведёт сложную политическую игру, стараясь получить максимальные преференции с обеих сторон, - считает директор Центра политического маркетинга Василий Стоякин. - С одной стороны, сегодня у Москвы и без Януковича с его Европой достаточно проблем.

А с другой, в Кремле наверняка понимают, что лучшего времени, чтобы вернуть Януковича в своё лоно, уже не будет - конфликт "Украина-ЕС" сегодня есть, а завтра его нет. А вообще зона свободной торговли и соглашение об ассоциации нужны Европе больше, чем Украине. По идее, это ЕС должен идти нам на уступки, а не наоборот. В МИД Украины и в Администрации президента, очевидно, рассчитывали именно на такой сценарий, как наиболее вероятный. Однако европейцы не идут на уступки по причине кризиса. Они сейчас очень жадные, им мало получить зону свободной торговли, чтобы оперативно избавиться от избытка собственных товаров. В придачу к этому ЕС хочет вообще отлучить от кормушки украинских олигархов. Европа хочет, чтобы украинская сторона утратила не просто тень возможности, но даже саму мысль о возможности защиты украинских субъектов на европейском рынке. Для этого ЕС надо свернуть шею Януковичу и сделать его послушным, как собачку, а ещё лучше - поменять Януковича на Тимошенко. Да, сейчас это невозможно, но Европа хочет показать президенту Украины, кто есть кто и кого надо слушаться в большом европейском доме.

Действия Януковича, по мнению Стоякина, продиктованы необходимостью защищать интересы Украины и спровоцированы беспардонным поведением еврочиновников.

- Конечно, реакция Януковича могла быть более дипломатичной, - отметил эксперт. - Но, с другой стороны, Европа же не особо стесняется в средствах реализации своей политики на Украине, так почему тогда ответ Януковича должен быть более изящным? Почему еврочиновники позволяют себе давать прямые рекомендации украинским судам, объясняя, кого надо сажать в тюрьму, а кого нет? Демарш президента, безусловно, далёк от изящества и от стандартов дипломатического этикета, он явно вызывающий, но это - следствие непонимания президентом и МИД Украины уровня отношений, которых Брюссель ждёт от Киева. Более того, действия Януковича расходятся с ранее задекларированным курсом на евроинтеграцию. Если президент действительно хочет увидеть Украину в Европе, то он сам в первую очередь должен научиться слушаться старших, утираться, когда его оскорбляют, и терпеть, когда на голову выливают помои. А именно так себя будет вести с Украиной большинство членов ЕС.

А может быть, не так уж плохо, что президент отказывается понимать и принимать такой уровень отношений?

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2011/11/29/i-poshli-oni-solncem-palimy
ТРАГЕДІЄЮ СВІТОВОГО МАСШТАБУ В. ЯНУКОВИЧ НАЗВАВ ГОЛОДОМОР

П. З., "Галичина", 29.11.2011, Івано-Франківська обл.
Вперше вшанувати пам'ять жертв голодоморів зібралися всі президенти нашої держави: Леонід Кравчук, Леонід Кучма, Віктор Ющенко і Віктор Янукович.


На території Національного музею "Меморіал пам'яти жертв голодоморів" у Києві вони разом з іншими державними високопосадовцями, представниками дипломатичного корпусу та громадськости взяли участь у жалобних заходах.

Симптоматично, що до останнього дня в Адміністрації Президента не оголошували про участь В. Януковича в заходах із вшанування пам'яти жертв голоду. Аж у суботу, 26 листопада, на сайті глави держави з'явився анонс щодо участи Президента в цій церемонії. Від такого прохолодного ставлення до цієї події чекати перегляду його скандальної заяви від 27 квітня 2010 року на засіданні ПАРЄ в Страсбурзі про те, що Голодомор 1932-1933 років не можна вважати геноцидом українського народу, було годі сподіватися. У цьогорічному зверненні до народу в День пам'яти жертв голодоморів Президент В. Янукович лише назвав Голодомор "небаченою трагедією світового масштабу, яка завдала непоправних втрат Україні".

Тож лише такою є відповідь гаранта на прохання Громадського комітету із вшанування пам'яти жертв Голодомору-геноциду 1932-1933 років в Україні роз'яснити принципову позицію Президента щодо трактування Голодомору як акту геноциду українського народу. Ситуація з цією історичною оцінкою Голодомору є абсурдною з огляду на те, що офіційної України нема серед 24 країн світу, які визнали Голодомор 1932-1933 років в Україні актом геноциду. Згортання проблематики Голодомору помітне й з іншої важливої справи - припинення роботи над Національною книгою пам'яти жертв Голодомору. За словами співкоординатора громадського комітету із вшанування пам'яти жертв Голодомору, колишнього віце-прем'єра І. Васюника, робота над книгою обсягом 23 тисячі сторінок тривала у 2006-2008 роках. У ній зібрано спогади понад 200 тисяч очевидців, ідентифіковано майже мільйон жертв і 14 тисяч сіл, де вмирали від голоду.

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=17710&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=646bdd2845
АДМІНІСТРАТИВНА РЕФОРМА
КАК НАМ РЕОРГАНИЗОВАТЬ СОВЕТЫ?

Сергей Чепижный, "Время", 29.11.2011, Харьковская обл.
В Харькове прошел "круглый стол" по вопросам реформирования местного самоуправления.


В нем участвовали делегация Совета Европы, эксперты, председатели районных советов, представители научной общественности Харьковщины.

Участники "круглого стола" обсудили развитие местной и региональной демократии в стране в рамках реализации Программы Совета Европы "Усиление местной демократии и поддержка реформ местного самоуправления в Украине".

Подходы Совета Европы к реформе местного самоуправления, правовые и институциональные аспекты, рекомендации по улучшению законодательной базы изложил профессор Сорбонны Жерар Марку, директор исследовательской группы по вопросам местной администрации/управления в Европе. Он отметил, что реформа местного самоуправления в Украине стоит на повестке дня уже десять лет. После активной законодательной работы в 1996-2001 гг., когда были приняты Конституция Украины и законодательные акты, регулирующие взаимоотношения органов власти и самоуправления, новые документы не доходили дальше заседаний профильных комитетов Верховной Рады. Такая "недостроенность" системы приводит ко многим проблемам. Это и малые административные единицы, просто неспособные наполнить бюджет для оказания необходимых услуг населению, и не всегда понятное разделение полномочий между советами и госадминистрациями, и отсутствие четкого законодательного определения службы в органах местного самоуправления. О финансовой автономности местных советов в большинстве случаев говорить вообще не приходится. От имени экспертной группы Совета Европы докладчик предложил подходы к решению этих проблем.

Когда в 1999 г. Верховная Рада ратифицировала Европейскую хартию местного самоуправления, то оказалось, что перевод на украинский язык текста этого документа несколько не совпал с оригиналом. Исправить эти неточности и предлагает эксперт Вадим Прошко. По его мнению, многие разночтения, приводящие к "боям местного значения", уйдут в прошлое, а новые законы станут более четкими и работоспособными.

Председатель Харьковского облсовета Сергей Чернов заметил, что в практике работы не используется и многое из того, что имеется в действующем законодательстве. Что же касается закона о службе в органах местного самоуправления, то он очень нужен, и разработка его проекта ведется в управлении госслужбы.

http://timeua.info/291111/51689.html
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ДНІПРОПЕТРОВЩИНА - ЛІДЕР В КРАЇНІ

Ярослава Хлєбникова, "Вісті Придніпров'я", 29.11.2011, Дніпропетровська обл.
Губернатор Олександр Вілкул відзначив, що всі ключові показники соціально-економічного розвитку Дніпропетровської області за 10 місяців перевиконано.


В області підбили підсумки соціально-економічного розвитку за 10 місяців, у тому числі й виконання фінпланів підприємствами держсектора економіки. Це питання обговорили на колегії облдержадміністрації. Мова йшла і про підвищення рівня безпеки дорожнього руху на території регіону.

Виробництво зростає

Губернатор Олександр Вілкул відзначив, що всі ключові показники соціально-економічного розвитку області за 10 місяців перевиконано. Наш регіон упевнено тримає першість в Україні із залучення прямих іноземних інвестицій, лідирує область і в інших галузях. Так, прибутки підприємств регіону зросли вдвічі порівняно із загальнодержавним збільшенням в 1,3 раза. Можемо сміливо пишатися і доходами місцевих бюджетів, що майже втричі перевищують середній показник по країні.

Зростає й промислове виробництво, випуск сільгосппродукції тощо.

У січні-жовтні на Дніпропетровщині офіційно працевлаштовано 44,1 тис. осіб, що перевищує минулорічний показник за цей період на 10,5%.

Активно розвивається в регіоні й інфраструктура для дитячого відпочинку. Так, за два роки облаштовано понад 300 майданчиків, серед них 101 - коштом обласного бюджету.

Окрему увагу приділив губернатор Томаківському району, який значно покращив деякі показники. Так, усім районам області варто запозичити досвід із благоустрою. Цьогоріч район перевищив показники із висадження дерев на 5%, покосу територій на 33%.

Олександр Вілкул відзначив активну діяльність голови місцевої РДА Василя Бардадима та пообіцяв приїхати із візитом у найближчий час.

Нові світлофори для області

Відтепер увагу приділятимуть і гарантуванню безпеки водіїв та пішоходів, адже ДТП забирають життя й калічать велику кількість людей. Саме тому наступного року в області стартує пілотний проект, який Олександр Вілкул назвав "безперечно, найперспективнішим". Орієнтуватимуться на досвід Кривого Рогу, де цього року було встановлено світлофори із таймерами руху. Такими ж буде замінено пристрої на найжвавіших дорогах усіх міст і селищ Дніпропетровщини.

Регіон готується і до літніх Олімпійських ігор, що проходитимуть у Лондоні. Уже 21 спортсмен отримав ліцензії на участь у світових змаганнях. Також наш регіон представлятимуть на іграх 16 параолімпійських спортсменів.

http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=13865&Itemid=230
11 МІСЬКРАД ХОЧУТЬ ПРИВЕСТИ ПІД ВЕРХОВНУ РАДУ. УЖГОРОДСЬКУ ТАКОЖ

"Rionews", 28.11.2011, Закарпатська обл.
"… Де більшість становлять представники від національно-демократичних сил".


Івано-Франківська міська рада ініціює проведення спільної сесії 11 міськими радами біля будинку Верховної Ради в Києві 1 грудня. Про це Українським Новинам повідомив секретар міськради Руслан Марцинків, посилаючись на рішення, прийняте на позачерговій сесії 15 листопада.

"Міських рад, де більшість становлять представники від національно-демократичних сил", - уточнив Марцинків.

Зокрема, маються на увазі Київська, Луцька, Львівська, Рівненська, Тернопільська, Ужгородська, Черкаська, Хмельницька, Чернівецька і Чернігівська міськради.

"Під Верховною Радою хочемо розглянути і обговорити політичну та соціально-економічну ситуацію в країні", - сказав Марцинків.

Також депутати просять Івано-Франківську облраду ініціювати прийняття відповідного звернення до Волинської, Закарпатської, Львівської і Тернопільської обласних рад.

Івано-Франківська міськрада вважає, що вступ України до митного союзу Єдиного Економічного Простору (Росія, Білорусь, Казахстан) може призвести до послаблення її суверенітету і до втрати державності.

21 жовтня прем'єр Микола Азаров заявив, що угода про зону вільної торгівлі Співдружності Незалежних Держав не містить зобов'язань із вступу України в митний союз ЄЕП.

http://rionews.com.ua/mixed/socio/now/n11331112420
ВІЙНА МІЖ САДОВИМ ТА "СВОБОДОЮ": НОВИЙ ВИТОК

Марія Доротич, "Високий замок", 28.11.2011, Львівська обл.
Звіт французького експерта дворічної давності депутатська більшість Львова витягла на поверхню...


Триває протистояння між міським головою Львова Андрієм Садовим і депутатською більшістю - фракцією ВО "Свобода". Цього разу "свободівці" витягнули звіт французького експерта Алена Гуйо дворічної давності про аналіз структури Львівської міської ради, щоб вкотре насолити меру Львова... Іноземний експерт критикує не лише виконавчі органи влади, а й депутатський корпус. Подробиці звіту француза озвучив на сесії Львівської міськради депутат від фракції ВО "Свобода" Юрій Михальчишин.

Історія із звітом Алена Гуйо тягнеться з 2009 року. Французький експерт проаналізував структуру роботи Львівської міської ради, щоб запропонувати шляхи реорганізації департаментів та служб у рамках стратегічного плану розвитку міста. Свої дослідження француз виклав у звіті. Дослідження робили напередодні виборів. Однак чиновники Львівської міської ради як води у рот набрали. Львів'яни досі не знають, що саме сказав француз про недоліки роботи мерії. У коментарі "ВЗ" мер Львова Андрій Садовий пообіцяв, що публічне представлення звіту організують у грудні цього року.

Юрій Михальчишин звернувся до мера Львова Андрія Садового, вимагав нарешті розсекретити критичний звіт Алена Гуйо. Французький експерт гостро розкритикував великий штат чиновників мерії, проаналізував, звідки "ростуть ноги" корупції, рекомендував ліквідувати деякі управління, зокрема організаційне управління "Адміністрації міського голови".

Ален Гуйо не оминув своєю увагою і якість роботи депутатів міської ради. "Потрібно детальніше визначити роль депутатів у процедурі прийняття рішень, особливо при формуванні бюджету, - зазначив Ален Гуйо. - На сесіях міської ради лунають дзвінки мобільних телефонів. Складається враження, що це відкриті збори, а не законодавче засідання. У коридорі - дискусії"...

На думку французького експерта, корупція в органах влади виникає через низьку оплату праці чиновників. "Звідки така корумпованість? Середня місячна зарплата - 100 євро, тому, щоб заробляти більше, чиновники вдаються до махінацій, які приносять їм в 3-4 рази більший дохід, ніж їхній посадовий оклад", - зазначив у звіті Ален Гуйо.

Висновок француза - Львовом керує централізована влада радянського зразка, немає ефективної системи управління, бо до роботи не залучають кваліфікованих спеціалістів.

Андрій Садовий зберігав на сесії спокій. Після вимоги Юрія Михальчишина оприлюднити звіт Алена Гуйо мер Львова сказав: "Система місцевого самоврядування у Франції відрізняється від української схеми. Наприклад, у Франції заступники мера є також депутатами міськради. Французький експерт не міг зрозуміти, чому у Львові не так. Проблеми, які виклав французький експерт, не стосуються лише Львова. Це проблема місцевого самоврядування в Україні, яке потребує реформування".

Андрій Садовий запевнив "ВЗ", що керівництво Інституту міста не приховує жодних стратегій та концепцій, які для Львова розробляли закордонні експерти. "Ніколи не робили таємниць довкола звітів, - каже А. Садовий. - Деякі депутати міськради пробують виривати з контексту певні фрази звіту Гуйо. Його звіт - цікава робота. Такі праці маємо від експертів багатьох країн".

Звіт Алена Гуйо можна вважати черговим витком протистояння фракції ВО "Свобода" і мера Львова. "Свободівці" програли "війну" Садовому щодо розпуску виконавчого комітету, прокуратура опротестувала цю ініціативу. Тепер депутатська більшість шукає різні варіанти, щоб відігратися, насолити Андрію Садовому. Поки депутати воюють із мером Львова, на сесіях не вирішують важливих для міської господарки проблем...

Коментар для "ВЗ"

Олег Процак, політолог Інституту політичних технологій

У Львівській мерії немає цілісного бачення розвитку окремих сфер, зокрема освіти. В цьому управлінні досі немає офіційного керівника. Складається враження, що у мерії ніхто не знає, яким має бути начальник освіти Львова. Але, попри це, мені імпонує співпраця міської ради із громадськими організаціями. Не довіряю коментарям іноземних експертів, які вивчають структуру роботи виконавчих органів. Люди із Західної Європи не розуміють суті наших справ, свої висновки базують на спілкуванні з окремими чиновниками. А це вже суб'єктивна думка, а не дослідження. Експерт не може давати оцінку корупції, це компетенція правоохоронних органів. Скільки б іноземний фахівець не працював у Львові, він не може стовідсотково сказати, що у мерії усі корумповані, лише кілька десятків працівників – ні.

http://www.wz.lviv.ua/articles/100870
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ПРОДАДИМСЯ ЗА ГРЕЧКУ?

Александр Разумный, "Днепр вечерний", 29.11.2011, Днепропетровская обл.
На ближайших парламентских выборах ставка сделана на "мажоритарку".


Недавно подавляющим большинством голосов народные депутаты одобрили смешанную избирательную систему, составляющей частью которой как раз и есть "мажоритарка".

О ее преимуществах уже высказались представители различных политсил. В частности, нардеп-"регионал" Ярослав Сухов отметил, что мажоритарная система - самая демократичная, так как избиратель может предъявлять свои обращения к конкретному человеку.

- Мажоритарка подталкивает людей к власти. Давайте выйдем сейчас на улицу и спросим, какими бы люди хотели видеть наше государство, нашу власть? Безусловно - сильной, и никогда сильная власть не будет тиранией, ни деспотией, ни самодурством правителя, а только приближением народа к власти, когда мы разорвем эту пропасть, - заявил политик, которого цитирует пресс-служба Партии регионов.

Иной точки зрения придерживаются оппозиционеры. 

- Красивый лозунг о мажоритарной системе, которая приветствуется людьми, - это очередной обман. Политический кастинг, который сегодня проводит власть, построен на отборе лояльных мажоритарщиков. Это вместо того, чтобы люди сами выбирали себе депутатов. Граждане Украины должны получить возможность реального волеизъявления, возможность самим выбирать себе власть, - отметила народный депутат от БЮТ- "Батьківщина" Наталья Королевская.

Высказывается, впрочем, и мнение о том, что и оппозиция, и власть практически договорились, и никаких перемен ни те, ни другие не хотят. Такую версию высказал, в частности, экс-глава Секретариата Президента Украины Олег Рыбачук.

Так что же ждет нас на предстоящих в следующем году выборах? Очевидно, что претенденты на победу в мажоритарных округах попытаются задобрить избирателей продуктовыми наборами, ремонтами во дворах и подъездах, заманчивыми обещаниями и лозунгами.

- Это будет админресурс за счет самих же избирателей, - комментирует "Вечерке" ситуацию политический эксперт Андрей Золотарев. - Оппозиция пошла на сговор с властью. При таком раскладе даже при 5-процентном барьере в Верховную Раду практически гарантированно проходят Партия регионов, "Батьківщина", "Фронт Перемен", Компартия. Под вопросом прохождение в парламент партий "Свобода" и "Удар". Ну а кандидаты в нардепы попытаются покупать нас за продукты. За гречку, к примеру. 

По мнению эксперта, к парламентским выборам Юлию Тимошенко, скорее всего, не допустят. Именинные тосты, торт и концерт под стенами Лукьяновского СИЗО -это одно, а фактический пропуск в Раду - совсем другое дело. Впрочем, если экономическая ситуация в стране окончательно ухудшится и общество ополчится на власть, той ничего не останется как отпустить главную оппозиционерку Украины.

Случится так или нет, покажет время. Ну а пока приходится констатировать, что, оппозиции -действенной и бескомпромиссной - в нашей стране нет. К сожалению… Все же протестные лозунги на деле оказываются лишь лозунгами. Если все-таки разрозненные оппозиционные силы объединятся и выступят единым фронтом, можно будет говорить об украинском чуде. Не меньшем, чем "украинский прорыв" Юлии Тимошенко или "новая страна" Виктора Януковича.

http://dv-gazeta.info/politic/prodadimsja-za-grechku.html
ЕКОНОМІКА
ДЕСЯТА ШАХТА: УСЕ - ЗА ПЛАНОМ

Лариса Кузнєцова, "Волинь", 26.11.2011
Шахта № 10 "Нововолинська" - єдина в Україні гірнича новобудова. Про важливість об'єкта -  заступник голови Волинської облдержадміністрації  Олександр Башкаленко.

Обмеженість світових запасів нафти й газу та постійне зростання їх вартості змінили стратегію світової енергетики у напрямку пошуку їх альтернативних джерел. В Україні до таких належать запаси вугілля, якого країні вистачить на сотні років. У зв'язку із цим підвищується інвестиційна привабливість шахт, найперше в частині модернізації. Шахта № 10 "Нововолинська" - єдина в Україні гірнича новобудова. Про важливість об'єкта для Волині наша розмова з першим заступником голови облдержадміністрації, керівником обласної організації Партії регіонів Олександром Башкаленком.

- Олександре Костянтиновичу, ви куруєте вугільну галузь. За цей період на десятій шахті "Нововолинська" відбулось чимало подій як зі знаком "плюс", так і зі знаком "мінус". Чи можна стверджувати, що відтепер на шахті все спокійно, а проблеми, які були на початку року, лишилися позаду?

- Найголовнішу проблему уже вирішено. На сьогодні заборгованості з виплати заробітної плати немає. Робота гірників важка і напружена, і наше завдання забезпечити їм достойні умови праці та стабільну її оплату. На будівництві об'єкта задіяні понад 700 працівників.

- Кілька днів тому Волинь із робочим візитом у черговий раз відвідав перший заступник міністра енергетики та вугільної промисловості України Ігор Попович. Як цього разу він оцінив стан справ на шахті № 10?

- У першу чергу його цікавив хід будівництва. У нас все йде за планом. Заступник міністра також провів засідання оперативного штабу. Ми проаналізували виконання запланованих робіт за десять місяців, обговорили подальшу програму будівництва, в тому числі і на наступний рік.

- То новобудова таки запрацює наступного року?

- Безперечно. Це, мабуть, одне з пріоритетних завдань нашої області. Адже цей проект, окрім економічного, має і соціальне спрямування. Завдяки йому буде працевлаштовано близько півтори тисячі людей.

- А щодо економічного підґрунтя, які обсяги вугілля передбачається добувати?

- Перший пусковий комплекс забезпечить близько 450 тисяч тонн вугілля на рік. Із розбудовою шахти у 2013 році плануємо вийти на проектну потужність до 600 тисяч тонн, а у 2014-му - до 900 тисяч. У підсумку ця копальня перевищить об'єми видобутку усіх шахт.

- Ще на початку цього року шахтобудівники не мали певності щодо завершення будівництва десятої шахти. Які настрої зараз на робочому майданчику?

- Я можу зрозуміти тих людей, які роками чекали обіцяних результатів і не отримували їх. Насправді упевненість у завтрашньому дні турбує не лише шахтарів, а й кожного волинянина, українця. Але, що стосується завершення робіт на шахті № 10, повторюю, ніяких сумнівів бути не може. Пригадайте, Президент України на Всеукраїнських урочистих зборах, присвячених Дню шахтаря, звернув особливу увагу на важливість будівництва нових шахт для розвитку вугільної промисловості України. А на сьогодні десята шахта єдина, яка будується.

- Більше 20 років...

- На жаль. Пам'ятаю, як на початку цього року через брак фінансування з державного бюджету працівники десятої шахти опинилися під загрозою скорочення. Ситуація ризикувала обернутися на критичну. Я особисто її контролював і це було не просто. Тоді я не раз відвідав і шахтарське місто, і столицю. Вдалося захистити працівників від скорочень та ліквідувати напружену ситуацію. Щоб отримати результат, необхідно працювати довго і старанно. Ми виконуємо свою роботу належно.

- Чому це не вдавалося попередникам?

- На мою думку, попередні спроби вивести вугільну промисловість із кризи не мали системності. Сьогодні у нас є концепція, стратегія і тактика реформування гірничої галузі. Кошти, які надходять із держбюджету, не тонуть у поточному споживанні, а ідуть на модернізацію і реконструкцію діючих шахт.

- А як щодо гірників, які працюють на шахтах, запаси яких вичерпуються?

- Вони працюватимуть на новозведеній копальні. На одному із засідань оперативного штабу я запропонував формувати кадровий резерв. Окрім бажання працювати, шахтарям новобудови потрібно буде пройти базове навчання, аби впевнено працювати з сучасним обладнанням. Про підвищення кваліфікації потрібно подбати уже, щоб потім у роботі не було збоїв. Та й продуктивність буде значно вищою.

- На початку листопада цього року на шахті № 10 "Нововолинська" змінився керівник. Володимира Ніколенка заступив Петро Солоп. Які причини кадрових ротацій?

- Виробничо-технологічні. Петро Солоп має відповідний фаховий рівень, який дозволить не тільки продовжувати будівництво, а й експлуатувати об'єкт.

- У цьому році на будівництво шахти № 10 "Нововолинська" було заплановано 150 млн. гривень. Скільки коштів надійшло і скільки освоєно?

- Зі 150 мільйонів гривень, призначених на цей рік, надійшло 133 мільйони, а освоєно майже 130. Хоча поточний рік є надзвичайно складним для бюджету, ситуація з фінансуванням стабілізувалася. Частину коштів завжди зберігаємо на казначейських рахунках, аби у разі потреби мати можливість виплатити заробітну плату шахтарям. На сьогодні об'єкт готовий на 83 %. Загалом його потужність розрахована на 40 років.

- Які обсяги фінансування заплановано на наступний рік?

- Для завершення будівництва першого етапу лави № 1 потужністю 450 тисяч тонн на рік необхідно близько 520 мільйонів гривень.

http://www.volyn.com.ua/?rub=3&article=0&arch=1314
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
АВТОНОМНА КОТЕЛЬНЯ - ГРІЄ І ЗАОЩАДЖУЄ

Олександр Гембарський, "Звягель-інформ", 25.11.2011, Житомирська обл.
24 листопада відбулося урочисте відкриття нової котельні ЗОШ № 9. Ця подія відбулася завдяки допомозі Голови Верховної Ради України В.М. Литвина.


На часі перед усіма постають проблеми енергоефективності та економії. Особливо, коли йдеться про бюджетну сферу, де, як відомо, завжди скрутно із фінансуванням. Керуючись саме цими критеріями, керівництво міста втілює в життя проект облаштування автономних котелень у закладах освіти.

Вчора, 24 листопада, відбулося урочисте відкриття нової котельні ЗОШ №9. Ця подія відбулася завдяки допомозі Голови Верховної Ради України В.М.Литвина, який посприяв виділенню 17 мільйонів гривень нашому місту - підкреслив у своєму виступі міський голова Володимир Загривий, вітаючи присутніх із запуском котельні.

Керівник навчального закладу Віктор Мельник підкреслив той факт, що тепер опалення школи, а це 5700 метрів кв. площі, обходитиметься удвічі дешевше! Причому, трапився цікавий історичний збіг - сучасні італійські котли встановлені у тому самому приміщенні, в якому містилася котельня ще піввіку тому... От лишень різниця у тому, що нове обладнання повністю автоматичне і надзвичайно економне, що особливо важливо, зважаючи на постійне зростання цін на блакитне паливо.

Керівник КП "Новоград-Волинськ-теплокомуненерго" Людмила Тодорович розповіла, що загальна вартість такої автономної котельні - порядка 320 тисяч гривень. Всього там встановлено 5 котлів, що працюють в автоматичному режимі, - залежно від навколишньої температури, забезпечуючи необхідне тепло. За підрахунками фахівців, окупиться такий проект протягом півтора опалювальних сезони. Начальник управління освіти Ольга Ільяхова повідомила, що всього таких котелень буде встановлено більше десятка, що дозволить зекономити чималі бюджетні кошти.

http://www.zvyagel.com.ua/?p=5565#more-5565
НАТАЛЬЯ КОРОЛЕВСКАЯ: "ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ -- ЭТО СИЛА, С КОТОРОЙ ПРИДЕТСЯ СЧИТАТЬСЯ"

"Слава Севастополя", 25.11.2011, АР Крым
Народный депутат Украины Наталья Королевская приняла участие в работе медиа - клуба "На свой взгляд".


Председатель парламентского Комитета по вопросам промышленной и регуляторной политике и предпринимательству прокомментировала последние события, которые всколыхнули украинский средний класс во многих регионах.

В начале ноября в столице прошла Всеукраинская акция "Вперед!", собравшая под стенами парламента более трех тысяч представителей общественных организаций предпринимателей. Впервые после "налогового майдана" они объединились и продемонстрировали власти, что она не выполняет, а только имитирует выполнение обещаний малому и среднему бизнесу. 

Законопроект об упрощенной системе налогообложения, принятый в октябре, ничего не упрощает, кроме рейдерства со стороны государственных органов и давления на малый бизнес, считает Н. Королевская.

"19 мая мы приходили под стены парламента с предложениями о народных реформах, в которых было четко прописано, что нужно сделать, какие условия создать для того, чтобы появились новые рабочие места и развивалась экономика,-говорит депутат.-Наши законопроекты были проигнорированы. Поэтому вместе с общественными лидерами мы приняли решение больше не вести с действующей властью каких - либо конструктивных диалогов, не просить ее что - либо рассмотреть, принять, услышать. Это абсолютно бесполезно. Чиновники живут понятиями 80 - 90 - х годов и неадекватно воспринимают происходящие в мире процессы. Поэтому 3 ноября мы потребовали роспуска парламента". 

15 ноября митинг "Вперед!" собрал в Хмельницком более 4 тысяч участников. 

Первого декабря "Вперед!" проведет новую демонстративную акцию "Переучет власти". Для этого не нужно выходить на улицы. Каждый, кто захочет принять в ней участие, в 12.00 просто закроет свое рабочее место и повесит табличку "Переучет". Если же вы в дороге - посигнальте, посвистите, похлопайте в это время. Выразите свою поддержку "Переучету". 

Задача этой акции-максимально объединить людей для того, чтобы изменить ситуацию в стране. "Не все люди сегодня готовы идти на уличные акции протеста,-говорит Н. Королевская.-Но мы можем продемонстрировать гражданскую позицию и свое отношение к действиям властей". 

"Сегодня власть делает все, чтобы посеять в людях страх, подавить любую гражданскую активность, не допустить никаких массовых или серьезных протестов,-продолжает она.-Иногда это получается. Гражданские лидеры ссорятся между собой, нет единства". Но именно 1 декабря Наталья Королевская призывает объединиться и продемонстрировать серьезность намерений гражданского общества в Украине. 

Как народный депутат от БЮТ Н. Королевская также высказала свое мнение по поводу декриминализации экономических статей Уголовного кодекса. "За последние две недели я много общалась с европейскими политиками, и они все уверяли, что украинский парламент проголосует за декриминализацию, потому как они получили обещание от наших властей,-говорит Н. Королевская.-Но я понимала, что верить обещаниям действующей власти-это обманывать себя. В итоге не были поддержаны те поправки, которые отменяли 365 - ю статью Уголовного кодекса". 

Наталья Королевская подчеркнула, что для ее политической силы главное условие-чтобы Юлия Тимошенко могла участвовать в избирательной кампании 2012 года. Согласно исследованию социологической группы "Рейтинг", если бы выборы президента Украины проходили в начале ноября 2011 года, то действующий глава набрал бы 20,1%, а Ю. Тимошенко-19,3%. Именно рост поддержки лидера партии "Батькiвщина" и пугает власть, которая не хочет иметь на свободе такого сильного соперника. 

После прохождения всех судов в Украине соратники Юлии Тимошенко намерены передать дело в Европейский суд, чтобы он оказал свое демократическое воздействие на нашу власть.

"На 19 декабря запланировано подписание соглашения об ассоциации с ЕС,-напоминает Н. Королевская.-Для нас этот вопрос очень важен, и есть открытое письмо Юлии Тимошенко в поддержку этого подписания. Эта возможность открылась для Украины впервые за 20 лет, и нам важно ее не потерять. Если сейчас Европа будет ставить свободу Тимошенко как условие подписания соглашения об ассоциации, то для нас это будет еще большим препятствием для освобождения Юли. Мы делаем все, чтобы не было сорвано подписание этого документа".

Наталья Королевская также коснулась земельной реформы, по которой с 2012 года земля сельскохозяйственного назначения станет товаром. Народный депутат считает, что власть обязана провести референдум и получить разрешение людей распоряжаться их землей. Иначе это будет просто рейдерский захват стратегического ресурса страны.

"Земля-это лифт для экономики нашей страны, и если сейчас будет утрачена эта возможность, мы потеряем шанс на будущее",-считает Н. Королевская. Она зарегистрировала соответствующий законопроект о референдуме по земельной реформе. Сейчас 52% владельцев земельных паев-против торговли землей, и с этим нужно считаться. 

Наталья Королевская выступила перед журналистами накануне учредительного съезда новой общественной организации "Всеукраинское гражданское движение "Вперед!", который состоялся 22 ноября в Киеве. Лидеры большинства областей Украины приняли решение объединиться. Более 250 общественных организаций консолидировались вокруг движения "Вперед!" и находятся во главе формирующегося гражданского общества. 

Общественные лидеры отложили свои личные амбиции и объединились, чтобы принудить власть к настоящим народным реформам или же к уходу в отставку. Создается мощное движение, участники которого осознают, что без перезагрузки политиков, без изменений в парламенте не будет изменений в стране.

http://www.slava.sebastopol.ua/media/?cnt=staty_show&yr=2011&mnt=11&day=25&id=239251
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАИНЫ ПОДПИСАЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ…

"Луганская правда", 28.11.2011
Президент Украины Виктор Янукович поручил Генпрокурору всесторонне изучить обстоятельства  смерти донецкого чернобыльца Геннадия Коноплева.  


По словам свидетелей происшествия, попытку разгона городка осуществили вечером. Во время этой акции была повалена палатка, предоставленная голодающим областным управлением МЧС, затем…

…Как сообщил народный депутат Украины Михаил Волынец: "Когда повалили палатку, в нем задымился генератор. Люди оказались под заваленной палаткой, и Коноплева затоптали", - говорит Волынец.

Узнав о смерти своего товарища, остальные чернобыльцы - участники акции протеста - попытались штурмовать здание управления Пенсионного фонда, вследствие чего между ними и милиционерами завязалась драка.

Президент Украины Виктор Янукович выразил соболезнования родным и близким погибшего донецкого чернобыльца Геннадия Коноплева и поручил Генпрокурору всесторонне изучить обстоятельства его смерти, сообщает пресс-служба главы государства.

Погибший  Геннадий Коноплев был председателем ветеранской организации участников войны и детей войны города Родинского Донецкой области. Он присоединился к протестующим чернобыльцам 23 ноября и с этого же дня начал голодовку.

По словам очевидцев, "скорая помощь" забрала Геннадия Коноплева из разоренного палаточного городка уже без признаков жизни.

Вчера, в понедельник, под зданием Донецкого областного Пенсионного фонда утром участники акции заявили, что продолжат протест. В 9.30 к палаточному городку приехали коммунальщики, получившие распоряжение о демонтаже временных биотуалетов в связи с ликвидацией палаточного городка. Увидев, что акция протеста чернобыльцев продолжается, коммунальщики отказались исполнять полученное распоряжение, сообщает dn.ua.

Вчера же чернобыльцы Донецка начали собирать деньги на похороны Геннадия Коноплева…

Глава Донецкой облгосадминистрации Андрей Шишацкий называет акцию голодающих чернобыльцев политическим проектом, имеющим четкие цели.

"Из-за акций недовольства урезанными выплатами по решению судов происходящее превратилось в политический проект, имеющий четкие цели. Это дестабилизация ситуации в регионе", - сообщил он вчера на пресс-конференции в Донецке.

А. Шишацкий также подчеркнул, что погибший в воскресенье Геннадий Коноплев не является чернобыльцем. По его словам, умершему 42 года, он обращался к дежурившим врачам 26 ноября по поводу боли в груди. Г. Коноплеву был поставлен диагноз "ишемическая болезнь сердца с признаками стенокардии". Но он от госпитализации отказался. В 19.10 его привели к бригаде "скорой помощи", в 19.23 реанимационные действия не увенчались успехом.

По словам главы Донецкой ОГА, диагноз, поставленный Г. Коноплеву, подтвердило вскрытие, которое было произведено в понедельник утром в 8.30.

А. Шишацкий также заявил, что надеется, что чернобыльцы "одумаются и не будут подвергать жизнь людей опасности". По его мнению, есть несколько пикетчиков, которые "имеют свое мнение, но, вполне возможно, кем-то корректируемое".

А. Шишацкий подчеркнул, что никаких акций противодействия со стороны милиции инвалидам-чернобыльцам не было. Просто сотрудники МинЧС в воскресенье демонтировали свою палатку под охраной сотрудников милиции, обеспечивавших правопорядок.

http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2290
СЫТЫЙ ГОЛОДНОМУ НЕ ТОВАРИЩ

Виктория Пономарева, "Вечерний Донецк", 28.11.2011
Около трех десятков чернобыльцев продолжают голодать под открытым небом.


Урезание чернобыльских пенсий, невыполнение судебных решений, восстанавливающих социальные выплаты в прежних размерах, запрещенные акции протеста Донецким окружным судом, и, наконец, погром в "палаточном городке"...

Вот краткая хроника протестных акций чернобыльцев-инвалидов в областном центре. А еще была попытка пикетчиков, разбивших палатки у здания Пенсионного фонда, пробиться на сессию облсовета. Но милиция их не пропустила, хотя пожилые люди стали даже на колени. Не удалось и пообщаться вживую с премьер-министром Николаем Азаровым

За последнюю неделю разные ветви власти трижды подливали масла в огонь. Первый раз - в ночь на 23 ноября, когда Донецкий окружной административный суд запретил проводить данную акцию протеста. Кстати, любопытно, что решение суда основывалось на сообщении Службы безопасности Украины о том, что существует угроза террористического акта, вследствие чего "массовые сборы граждан необходимо ограничить". Но при этом никто не отменял, например, футбольные матчи с десятками тысяч болельщиков!..

Второй - когда правоохранители составляли протоколы на организаторов данного митинга (по словам "главного организатора" Николая Гончарова, потерявшего сознание после двухчасовой беседы с милиционерами): "Нет никаких "главных", есть инициативная группа". И, наконец, в воскресенье после 19.00 произошел настоящий штурм силами сотрудников МЧС "палаточного городка". Армейскую палатку, предоставленную для проведения акции областной администрацией, перевернули прямо на буржуйки и свечи, когда там еще были люди. После чего палатку залили водой. Образовался удушливый угарный газ. В ходе этого беспредела один участник акции скончался в автомобиле "скорой помощи". Несчастным оказался 74-летний Геннадий Коноплев, бывший шахтер из города Родинского. Когда же после этих событий к телу умершего чернобыльцев не допустили, между ними и сотрудниками правопорядка завязалась драка.

Как стало известно корреспонденту "Вечёрки", погибший накануне смерти обращался за медицинской помощью к дежурившим у здания Пенсионного фонда медикам. По заявленным симптомам те поставили диагноз - "ишемическая болезнь сердца с явлениями стенокардии", и предложили госпитализацию, но голодающий от нее отказался.

Около трех десятков чернобыльцев продолжают голодать под открытым небом.

Прокуратура будет выяснять

Прокуратуре Донецкой области во исполнение распоряжения Виктора Януковича поручено осуществить проверку причин и обстоятельств смерти Геннадия Коноплева, который умер во время демонтажа палатки чернобыльцев в Донецке. Об этом сообщил начальник пресс-службы Генеральной прокуратуры Украины Юрий Бойченко.

"Прокуратуре Донецкой области, а именно следственному управлению, поручено осуществить всестороннюю проверку причин и обстоятельств смерти Геннадия Коноплева", - сказал он.

Бывший шахтер являлся председателем ветеранской организации участников и детей войны в городе Родинском, а также членом партии "Батьківщина".

http://www.vecherka.donetsk.ua/index.php?id=4647&show=news&newsid=96025
ШТУРМ ПАЛАТОЧНОГО ГОРОДКА ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ ПРОШЕЛ ЗА 12 МИНУТ. КТО ОТВЕТИТ ЗА СМЕРТЬ УЧАСТНИКА АКЦИИ ПРОТЕСТА?

Анна Дроненко, Анна Молчанова, "Донбасс", 28.11.11, Донецкая обл.
27 ноября стало черным днём для чернобыльцев…

…Которые у здания Пенсионного фонда в Донецке протестуют против сокращения Кабинетом министров с 1 ноября положенных им по закону пенсий. Голодающие остались на морозе - под открытым небом. Но, что самое страшное, погиб человек. 

В 19.10 была демонтирована большая палатка, в которой находились голодающие чернобыльцы, многие из которых инвалиды. Участник инициативной группы Владимир Деркач рассказал donbass.ua: "В палатку зашли люди в штатском с водой и залили обогревающие людей печки-буржуйки. Палатка наполнилась удушливым дымом. Не дав выйти людям, оцепившие палатку работники милиции вырвали колья и опустили полотнище на голодающих. После этого палатка была загружена в автомобиль КАМАЗ и работники милиции покинули место событий".

Демонтаж палаток проходил под руководством начальника главного управления милиции Юрия Седнева и заместителя начальника облУВД Романа Романова.

Вот такой штурмовой демонтаж "главной" палатки голодающих чернобыльцев закончился трагически: у 69-летнего Геннадия Коноплева произошла клиническая смерть. Врачи "скорой помощи" проводили реанимационные мероприятия, однако несмотря на все их усилия мужчина скончался. Медики показали руководителю акции протеста кардиограмму с ровной линией...

Коноплев Геннадий Иванович (родился 27 апреля 1942 года) из г. Родинское. Он - член партии "Батькивщина", а также председатель родинской городской организации ветеранов войны, труда и детей войны. Гроб с телом умершего участника акции голодовки чернобыльцы планируют на руках пронести от морга до Шахтерской площади Донецка. Таким образом они планируют почтить память поддержавшего их шахтера. Как рассказали donbass.ua протестующие чернобыльцы, Коноплев приехал в палаточный городок в среду, 23 ноября. Отдежурив ночь, он принял решение присоединиться к голодовке - чтобы поддержать требования ликвидаторов аварии на ЧАЭС...

 Как предполагают сами протестующие, Геннадия Коноплева силовики могли попросту затоптать в суматохе, поскольку он находился в самом дальнем углу палатки, или же смерть могла наступить от отравления угарным газом, которым наполнилось после обрушения временное место обогрева чернобыльцев.

Глава областной организации ВОО инвалидов Чернобыльской катастрофы "Чорнобиль-Єдність" Николай Гончаров: "Мы не штурмовали управление пенсионного фонда! Мы подошли к нашему коллеге, который умер в "скорой помощи". Нам сотрудники милиции мешали туда подходить, поэтому получилась стычка. Нас сотрудники милиции пытались отстранить от машины "скорой помощи".

Эмоции чернобыльцев зашкаливали. "Что ж вы делаете, мужики?!", - обращались они к сотрудникам милиции.

Протестующие ликвидаторы аварии на ЧАЭС были вне себя от горя: "Наш брат погиб! Пролилась первая кровь! Кто за это ответит?"

После стычки чернобыльцев с правоохранителями еще одному голодающему стало плохо. Он стал оседать на асфальт. Его подхватили соратники и буквально отнесли в машину "скорой".

Немолодому мужчине врачи оказали первую медицинскую помощь. У чернобыльца, который уже много дней голодает, - гипертония и аритмия. Медики предложили немедленную госпитализацию. Но он категорически отказался.

Демонтаж единственной палатки, где было тепло (в ней находились две печки-буржуйки и работал генератор) не заставил чернобыльцев свернуть акцию протеста. Сдаваться они, по словам Николая Гончарова, не намерены.

Мужчины разожгли несколько костров, на огне кипятят воду для чая. Также возле костров ликвидаторы аварии на ЧАЭС собрались в круг - чтобы элементарно не замерзнуть. Если днем в Донецке было около четырех градусов тепла, то ночью температура стала резко снижаться.

Участники акции протеста в Донецка выдвинули требование, чтобы к ним немедленно прибыли губернатор Донецкой области Андрей Шишацкий и мэр города Александр Лукьянченко. По словам голодающих чернобыльцев, они хотят услышать от представителей местной власти объяснения по поводу силового демонтажа палатки, которая была ранее предоставлена им сотрудниками МЧС по требованию губернатора.

Но тщетно. Никто из представителей власти не приехал.

После 23 часов воскресенья в разгромленный палаточный городок по вызову протестующих чернобыльцев прибыла оперативно-следственная группа Киевского районного отделения милиции. Чернобыльцы написали заявление о преступлении, совершенном в отношении них. Голодающие требуют возбуждения уголовного дела по факту гибели участника акции. 

Также, как сообщили donbass.ua члены инициативной группы, уже сегодня, в понедельник, 28 ноября, они намерены обратиться прокуратуру Донецкой области с требованием возбудить по фактам превышения полномочий и смерти участника голодовки уголовное дело. Участники акции считают, что их товарищ по протесту был убит в результате силовых действий сотрудников милиции и МЧС.

Так кто устроил демонтаж?

Если сначала казалось само собой разумеющимся, что демонтаж палатки устроили правоохранители, то дальнейший ход событий стал полной неожиданностью.

Как заявил donbass.ua начальник городского УВД Юрий Седнев, работники донецкой милиции не имеют отношения к демонтажу палатки, в которой находились протестующие чернобыльцы. По его словам, во время проведения инструктажа с работниками милиции, охраняющими общественный порядок у Пенсионного фонда, к нему в устной форме обратились сотрудники МЧС с просьбой обеспечить охрану порядка, поскольку они сейчас будут демонтировать принадлежащее им имущество. В частности, палатку, которая была предоставлена по просьбе губернатора.

"Выполняя свои должностные обязанности, работники милиции просто охраняли сам процесс и никаких действий в отношении протестующих не предпринимали", - сообщил Седнев.

Пресс-служба Главного управления МЧС Украины в Донецкой области отказалась от комментариев. Ссылаясь на то, что данную ситуацию должны комментировать... представили облгосадминистрации.

Спустя некоторое время на сайте Донецкой ОГА появилось официальное сообщение. В котором говорится, что "в  воскресенье, 27 ноября,  в 18.30  к зданию Пенсионного фонда в Донецке прибыли сотрудники МЧС, чтобы демонтировать палатку - согласно постановлению исполнительной службы. Палатка была демонтирована в течение 12 минут и увезена к месту постоянной  дислокации. Сотрудники милиции обеспечивали правопорядок".

В сообщении облгосадминистрации также говорится: "В 19:10 к дежурившим врачам "скорой" обратились пикетчики с просьбой оказать медицинскую помощь одному из участников. Тут же, в дежурившей машине скорой помощи, 70-летнему мужчине стали оказывать помощь. В это время пикетчики окружили машину скорой помощи и не давали ей выехать с места, где проводился пикет. Сотрудникам милиции пришлось организовать так называемый "живой коридор", чтобы обеспечить транспортировку человека. К сожалению,  в машине скорой помощи мужчина скончался".

"70-летний житель Родинского Геннадий Иванович Коноплев обращался вчера, 26 ноября в 12:30  за медицинской помощью к дежурившим  у Пенсионного фонда медикам по поводу болей в груди, о чем была сделана соответствующая запись в журнале. Мужчине был поставлен диагноз "ишемическая болезнь сердца с признаками стенокардии" и предложена госпитализация. От госпитализации пожилой человек отказался", - уточняется в заявлении ОГА.

Несмотря на официальную позицию облгосадминистрации, участники акции протеста в Донецке предполагают, что разгром палаточного городка осуществили переодетые в гражданскую одежду работники милиции. Об этом корреспонденту donbass.ua сообщил участник акции Николай Гончаров.  По словам голодающего ликвидатора, у него есть информация, что работники МЧС к этому отношения не имеют. "Сотрудники милиции в форме стояли по всему периметру палатки. МЧСники не обучены вести такие действия. Они спасатели", - подчеркнул он.

Гончаров уверен, что слова начальника горуправления милиции Юрия Седнева о том, что сотрудники ведомства не принимали участия в демонтаже палатки, не соответствуют действительности.

"Он стоял и руководил здесь. Я к нему подошел и сказал: "Юра, что вы делаете?" Он мне сказал, что ничего не знает и сейчас разберется", - пояснил один из участников акции.

Хроника протеста

В понедельник, 14 ноября, в Донецке около тысячи человек (среди них чернобыльцы, "афганцы" и дети войны), "захватили" актовый зал Главного управления труда и соцзащиты населения Донецкой области. Как уже сообщал donbass.ua, в тот же день было написано 218 заявлений о добровольном согласии на голодовку. Люди выступили против резкого уменьшения размера своих пенсий. Напомним, летом Кабинет министров Украины получил право самостоятельно устанавливать размеры пенсий льготникам, в том числе и чернобыльцам.

Ночью 23 ноября Донецкий окружной административный суд удовлетворил иск Донецкого горсовета о запрете акции протеста ликвидаторов аварии возле здания Пенсионного фонда из-за возможного теракта.

Максим Ровинский, глава управления Донецкого горсовета по связям с общественностью, заявил, что силовое исполнение судебного решения о запрете чернобыльской акции не инициирует ни одно официальное лицо. 23 ноября вечером он пришел в палаточный городок. Ровинский объяснил лидеру чернобыльцев Николаю Гончарову, что городской голова был вынужден подать в суд на участников акции в связи с письмом главного милиционера Донецка Юрия Седнева. В этом письме адрес сквера возле управления Пенсионного фонда указан как место массового скопления людей, которые могут быть объектом для террористов.

В то же время милицейское письмо есть следствие письма СБУ, в котором мэра просят принять меры к ограничению массовых мероприятий в городе, так как в Интернете появилась информация о возможном совершении взрыва в Донецке.

"Почему не отменили в таком случае матч с "Порту", не закрыли супермаркеты? - спрашивал Гончаров. - Мы здесь сидим в палатках по вине исполнительной власти, а не по своей прихоти. В письме СБУ не сказано об угрозе совершения теракта именно в палаточном городке. И решение запретить акцию из-за возможного теракта, вывод, что именно наш городок изберут целью теракта, а не другие, в сто раз более массовые мероприятия, это следствие того, что у кого-то в мозгах что-то щелкнуло".

Гончаров просил Ровинского передать руководству города, что чернобыльцы не советуют сносить их городок. "Передайте, что иначе может случиться непоправимое", - подчеркнул он.

Ровинский заверил голодающих, что власть обратилась в суд ради безопасности самих чернобыльцев и не будет настаивать на сносе палаточного городка, хотя участники акции и не подчинились судебному запрету.

В четверг, 24 ноября, сотрудники Государственной исполнительной службы не смогли заставить протестующих против сокращения пенсий чернобыльцев убрать палаточный городок. Исполнители аргументировали своё требование вышеупомянутым решением Донецкого окружного админсуда. Но участники акции отказались выполнять исполнительное производство до получения ими решения суда, которое планируют опротестовать.

Вечером 25 ноября, поступила информация, что в пять часов утра субботы палаточный городок голодающих чернобыльцев собираются сносить. Но ничего не произошло.

В субботу, 26 ноября, в палаточный городок чернобыльцев приехали правоохранители. Они составили административный протокол в отношении Николая Гончарова, одного из руководителей акции протеста чернобыльцев. Протокол об административном нарушении составляли по ст. 185 п 1 ч 2, которая предусматривает ответственность за нарушение порядка организации и проведения митингов. Обосновывая неправомерность действий протестующих, силовики ссылались на решение окружного административного суда. "Мы не будем разгонять протестующих, просто составим административный протокол на одного из руководителей данной акции",- пояснил работник милиции корреспонденту donbass.ua.

Для одного из организаторов акции протеста чернобыльцев в Донецке Николая Гончарова административным кодексом предусмотрено изощренное наказание. В результате составленного на Гончарова админпротокола по ст. 158 п.1 суд может вынести решение о предупреждении о недопустимости организаций акций протеста или наложении штрафа от десяти до двадцати пяти необлагаемых налогом минимумов. При повторении аналогичного правонарушения в течении года предусмотрена ответственность в виде штрафа от 20 до 100 необлагаемых налогов минимумов. Также на усмотрение суда может быть применена такая мера, как исправительные работы от 1 до 2 месяцев с удержанием 20% заработка в доход государства или административным арестом до 15 суток.

После двухчасового опроса главы областной организации ВОО инвалидов Чернобыльской катастрофы "Чорнобиль-Єдність" Николая Гончарова сотрудники милиции так и не смогли получить его подпись на административном протоколе. Руководителю протестующих инвалидов, который голодает с 14 ноября, стало плохо - он потерял сознание. Медики оказали Гончарову первую помощь и стали настаивать на госпитализации. Однако он, несмотря на крайне тяжелое состояние, отказался это сделать. Правоохранители заметно нервничали: "Ну вот, теперь скажут, что это мы довели. А мы просто делаем свою работу"...

Ранее в управлении юстиции корреспонденту donbass.ua говорили, что представители исполнительной службы не имеют права применить силу для принудительного демонтажа палаток протестующих у Пенсионного фонда в Донецке чернобыльцев.

Впрочем, демонтаж все-таки произошёл. До сих пор есть вопросы - кем именно. И по очень страшному сценарию.

http://donbass.ua/news/region/2011/11/28/shturm-palatochnogo-gorodka-chernobylcev-proshel-za-12-minut-kto-otvetit-za-smert-uchastnika-akcii-protesta.html
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ІРИНА АКІМОВА: НА ХАРКІВЩИНІ БАГАТО ЦІКАВИХ ІНІЦІАТИВ

Ігор Тесло, "Слобідський край", 29.11.2011, Харківська обл.
З робочим візитом на Харківщину завітала перший заступник Глави Адміністрації Президента України Ірина Акімова. У її полі зору були заклади охорони здоров'я.

Наші "швидкі" оперативніші

Ірина Акімова разом із заступником міністра охорони здоров'я Олександром Товстановим оглянула Центральну диспетчерську службу швидкої та невідкладної медичної допомоги КЗОЗ "Харківська міська клінічна лікарня швидкої та невідкладної медичної допомоги ім. проф. О.І. Мещанінова" та приміщення майбутнього перинатального центру.

Завдяки автоматизованій системі роботи швидкої допомоги термін прибуття за викликом по місту Харкову складає до 10 хвилин, понад 80 % викликів по області обслуговується протягом 20 хвилин. Такий показник - один із найкращих у Європі, зокрема, 20 хвилин становить швидкість прибуття швидкої допомоги в Берліні.

- Сьогодні ми побували в Диспетчерській швидкої допомоги. Це абсолютно новий підхід до організації роботи з прибуття медиків до пацієнта і доставки його туди, де йому зможуть надати кваліфіковану лікарську допомогу, - підкреслила під час брифінгу Ірина Акімова. - Можна було роками сперечатися про те, що нам потрібно більше машин, але можна подивитися на ефективність роботи системи так, як це відбувається в Харкові. Тут багато питань вирішується раніше, ніж можна було б припустити. На Харківщині є цікаві ініціативи, і їх дійсно багато. Вони гідні того, щоб їх розповсюдити на території всієї України.

Відкриття перинатального центру планується в цьому році

Стосовно створення перинатального центру Ірина Акімова зазначила, що Харківщина перебуває в першій трійці регіонів, у яких такі центри мають бути готовими до відкриття в цьому році. "Ми ознайомилися з ходом робіт, і я впевнена, що їх буде закінчено вчасно - до 30 грудня 2011 року. Добре й те, що одночасно вирішено питання щодо постачання обладнання. Як тільки буде завершено будівельну частину, миттєво розпочнеться установлювання обладнання. І найголовніше - вже триває перенавчання лікарів та інших медичних працівників. Такий підхід, коли за доволі короткий проміжок часу люди можуть вирішити дуже складні завдання, завжди імпонує, тому що тільки з таким ставленням можна дійсно рухатись уперед", - наголосила перший заступник Глави Адміністрації Президента України.

Досвідом поділимося

- У місті Харкові та в області триває процес реформування медицини, - розповів Михайло Добкін. - Сьогодні ми показуємо проекти, які зароджувались у 2007-2008 роках. Деякі з них за ці роки вже реалізовано. Що стосується загальної медичної реформи - однозначно необхідно зробити так, щоб побоювання людей отримати непрофесійну медичну допомогу відійшло в минуле. Тому ми, маючи унікальну в місті Харкові ситуацію, оскільки в нас знаходиться дев'ять з 25?ти установ Національної академії медичних наук України, у нас є Національний медичний університет, у нас є ХМАПО, є практикуючі лікарі, які досягли серйозних результатів з організації роботи, могли б об'єднати весь цей досвід. Спочатку презентувати, отримати схвалення, потім реалізувати якусь регіональну модель реформування галузі медицини. І нашим передовим досвідом зможуть, безумовно, скористатися й інші регіони України.

http://www.slk.kh.ua/view_post.php?id=9121
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 29 листопада 2011 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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