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Огляд регіональної преси 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
УГОЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ 3Наталья Пилипенко, "Жизнь", 30.08.2011, Донецкая обл.


Президент Украины Виктор Янукович посетил Донецк. 
ЛИТВИН НА ЖИТОМИРЩИНЕ: Я НЕ ВИЖУ ТРАГЕДИИ В ТОМ, ЧТО ПЕРЕНЕСЕНО ПРИЕЗД МИССИИ МВФ В УКРАИНУ 4"Житомирская правда", 28.08.2011


Об этом заявил Председатель Верховной Рады Украины Владимир Литвин в интервью журналистам в г. Новоград-Волынский (Житомирская область). 
АЗАРОВУ ПОКАЗАЛИ ПРОИЗВОДСТВО МЕДТЕХНИКИ, МОЛОЧНУЮ КУХНЮ И ОБЛАСТНУЮ БОЛЬНИЦУ 5Маргарита Кузьмина, "Объектив", 30.08.2011, Харьковская обл.


С рабочим визитом Харьков посетил Премьер-министр Украины Николай Азаров. 
СЬОГОДНІ ЖИТОМИРЩИНУ ЗНОВУ ВІДВІДАВ ВОЛОДИМИР ЛИТВИН 5"Рупор Житомира", 26.08.2011


Новоград-Волинський відвідав Голова Верховної Ради України Володимир Михайлович Литвин. 
РОБОЧА ПОЇЗДКА МІНІСТРА АНАТОЛІЯ БЛИЗНЮКА 6"Зоря", 27.08.2011, Дніпропетровська обл.


У Дніпропетровській області з робочою поїздкою перебуває Міністр регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ Анатолій Близнюк. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
МИКОЛА КАЛЮЖНИЙ: АЛЕ ПРОДАВАТИ ПАЇ НЕ ВАРТО 7Василь Мороз, "Галичина", 30.08.2011, Івано-Франківська обл.


На Прикарпатті вже морально готові до старту ринку земель. 
ЗЕМЕЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО МАЄ ПРАЦЮВАТИ НА СЕЛЯНИНА 9Ярослав Москаленко, "Київська правда", 30.08.2011


Мораторій на відчуження земельних ділянок товарного сільськогосподарського виробництва не розв'язує проблем земельних правовідносин. 
СУМСКИЕ КОММУНИСТЫ НАПИСАЛИ ЯНУКОВИЧУ 11"Панорама", 30.08.2011, Сумская обл.


Участники пленума Сумского областного комитета Компартии Украины 27 августа обратились к Президенту Украины Виктору Януковичу ... 
РУССКИЙ ЯЗЫК МОЖЕТ СТАТЬ РЕГИОНАЛЬНЫМ В 13 ОБЛАСТЯХ УКРАИНЫ. И В ЛУГАНСКОЙ 11"Луганская правда", 29.08.2011


В Верховной Раде 26 августа зарегистрирован законопроект об основах государственной языковой политики. 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ШІСТЬ ТИСЯЧ БУКОВИНЦІВ ВИМАГАЮТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ ТИМОШЕНКО ТА ІНШИХ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ 12"Час", 30.08.2011, Чернівецька обл.


На Буковині зібрали понад 6 тис. підписів за звільнення з-під арешту екс-прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко та інших політв'язнів. 
ЗА КРОК ДО РОЗСТРІЛУ: УКРАЇНСЬКА ОПОЗИЦІЯ ОБ'ЄДНУЄТЬСЯ 13Юлія Сокирка, "Поступ", 29.08.2011, Львівська обл.


На жаль, у нас склалася традиція-стереотип: якщо українська опозиція об'єднується, значить справи справді кепські. 
ПАРТІЇ КАТЕРИНЧУКА І ГРИЦЕНКА ОБ'ЄДНУЮТЬСЯ 14"Рупор Житомиру", 28.08.2011


Спікер парламенту, лідер Народної партії Володимир Литвин уже припустив, що і його політична сила може оголосити про злиття з ПР. 
ЕКОНОМІКА
"ДНЕПРОСТАЛЬ": В ОЖИДАНИИ ЗАПУСКА 15Дмитрий Полетаев, "Вісті Придніпров'я", 30.08.2011, Днепропетровская обл.


Считанные месяцы остались до запуска "Днепростали" - первого металлургического завода, построенного в Украине "с нуля" за последние 40 лет. 
«ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ» - ПЕРШОПРОХІДЦІ НА ШЛЯХУ ІННОВАЦІЙ 16Анастасія Шаханська, "Зоря", 27.08.2011, Дніпропетровська обл.


Є всі передумови очікувати, що до кінця року загальний видобуток виробничого об'єднання сягне 15,6 млн. тонн, що навіть вище рекорду Західного Донбасу. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ПУБЛИЧНАЯ РАБОТА 19Ирина Каратаева, "Слава Севастополя", 30.08.2011, АР Крым


Народный депутат Украины Вадим Колесниченко продолжил практику публичных обвинений севастопольского судейства. 
ПЕРЕДІЛ ВЛАСНОСТІ
ОТДАЙ ЗЕМЛЮ И СПИ СПОКОЙНО 20Сергей Яновский, "Новий день", 29.08.2011, Херсонська обл.


Кто прибирает к рукам "золотоносные" земли на черноморском побережье Херсонщины? 
СКАНДАЛИ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ЛЬВОВА СПІТКНУВСЯ ОБ ФАЛЬШИВИЙ ДИПЛОМ 22Анна Новик, "Поступ", 29.08.2011, Львівська обл.


У Львівській міській раді чиновники відмовились від відповідальності за фальшиві документи колег. 
НА БАТЬКІВЩИНІ ФРАНКА ЧУБИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ПОЛІТИКУ… 24Іван Терен, "Високий замок", 30.08.2011, Львівська обл.


Скандалом були позначені урочистості з нагоди 155-ліття від дня народження Івана Франка, які відбувалися у Нагуєвичах на Дрогобиччині, родинному селі Каменяра. 
ЧИ ХОДИТЬ НА ПОКЛІН ОПОЗИЦІЯ ДО ПРЕЗИДЕНТА? 25Василь Рогуцький, "Волинь", 27.08.2011


Радник Президента Ганна Герман "викрила" опозиціонерів, заявивши, що вони часто бувають на Банковій. 

НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ
ЧЕРЕЗ ВИБУХ ГАЗУ В УЖ ПОТРАПИЛИ 300 КУБОМЕТРІВ НЕОЧИЩЕНИХ КАНАЛІЗАЦІЙНИХ СТОКІВ 26"Rionews", 30.08.2011, Закарпатська обл.


В Ужгороді триває ліквідація наслідків надзвичайної ситуації, що склалася внаслідок вибуху газу в Ужгороді, на перехресті вулиць Руська - Анкудінова. 


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
УГОЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Наталья Пилипенко, "Жизнь", 30.08.2011, Донецкая обл.
Президент Украины Виктор Янукович посетил Донецк.


Во время рабочей поездки в столицу Донбасса президент Украины Виктор Янукович почтил память погибших шахтеров в Свято-Варваринской часовне и выступил в Донецком национальном академическом украинском музыкально-драматическом театре на всеукраинском торжественном собрании, посвященном Дню шахтера.

Доступная альтернатива

Здесь собрались представители угледобывающей отрасли со всей Украины, мэры шахтерских городов.

В своем выступлении президент Украины Виктор Янукович определил приоритеты дальнейшего развития углепрома. В частности, он сказал, что государство будет уделять пристальное внимание возрождению и развитию отрасли. Программа экономических реформ предусматривает ее глубокую модернизацию. Среди главных задач: либерализация рынка энергетического угля, усовершенствование механизма государственной поддержки, техническое переоснащение шахт с целью качественного повышения уровня безопасности и увеличения уровня добычи.

Виктор Янукович отметил, что в прошлом году, несмотря на экономический кризис, в отрасль было направлено на 20% больше средств, чем в 2009-м. В текущем году ее финансирование увеличится еще на 20%. Планируется, что в 2012-м эта цифра будет не меньшей. "Особенно важно, что средства вкладываются не только в текущее потребление, но и в модернизацию и реконструкцию действующих шахт, а также завершение строительства новых", - подчеркнул президент Украины.

Глава государства выразил уверенность в том, что создание конкурентоспособной реформированной угольной отрасли позволит решить ряд стратегических задач. В частности, модернизация технологий добычи имеет реальный шанс обеспечить промышленность и население углем по нормальным ценам. Также будут созданы возможности для использования угля как выгодной и, главное, доступной альтернативы другим, дорогим видам топлива там, где это целесообразно и возможно.

Развитие рынка угля и расширение масштабов его использования в энергетике, промышленности и жилищно-коммунальном хозяйстве дадут возможность уменьшить зависимость страны от импортных энергоносителей. 

Китай готов инвестировать 

Виктор Янукович также подчеркнул, что государство уделяет значительное внимание вопросу привлечения инвестиций не только в угольные предприятия, но и в инфраструктуру шахтерских городов. 

В частности, глава государства сказал, что уже достигнута договоренность с Китайской Народной республикой о начале совместного пилотного проекта по модернизации шахты им. Мельникова в Луганской области. В целом в отечественную угольную отрасль Украина планирует привлечь 1 млрд. долларов китайских инвестиций. 

Президент также отметил, что положительным результатом работы, которую проводит руководство страны для развития угольной отрасли, можно считать уменьшение оттока специалистов. "Решающую роль в этом сыграло решение об обеспечении достойной оплаты крайне рискованной и трудной работы шахтеров. Ее уровень на конец первого полугодия этого года вырос почти на 30%", - подчеркнул президент. Начиная с марта 2010 года зарплата шахтерам выплачивается в полном объеме.

Президент поздравил работников угольной отрасли с профессиональным праздником. "Хочу сказать вам огромное спасибо за труд и искренне желаю всем крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых трудовых успехов", - сказал он.

На торжественном собрании Виктор Янукович вручил горнякам государственные награды. А после собрания и праздничного концерта президент Украины пообщался с прессой.

Закон начал работать 

Отвечая на вопросы журналистов о выполнении закона о престижности шахтерского труда, Виктор Янукович в частности отметил, что закон начал работать. В нынешнем году увеличена заработная плата шахтеров, практически прекратился отток кадров из угольной промышленности, шахты развиваются. Опережающими темпами, в пределах 12%, ведется проходка, что обеспечивает прирост добычи угля, и в текущем году он составит около 10%. Планируется ввод в строй двух строящихся шахт и обязательно будет начато проектирование новых. 

Представителей СМИ также интересовали меры, принимаемые в последнее время с целью повышения безопасности шахтерского труда, выполнение обещаний, данных семьям пострадавших горняков. Президент Украины сказал, что все поручения, данные во время заседания государственной комиссии, контролируются, то есть все обязательства, взятые на себя правительством и местными органами самоуправления, выполняются. 

http://lifedon.com.ua/politika/2273/
ЛИТВИН НА ЖИТОМИРЩИНЕ: Я НЕ ВИЖУ ТРАГЕДИИ В ТОМ, ЧТО ПЕРЕНЕСЕНО ПРИЕЗД МИССИИ МВФ В УКРАИНУ

"Житомирская правда", 28.08.2011
Об этом заявил Председатель Верховной Рады Украины Владимир Литвин в интервью журналистам в г. Новоград-Волынский (Житомирская область).


Для Украины важны не столько деньги от Международного Валютного Фонда, сколько позитивный сигнал, что наша страна осуществляет необходимые реформы и преобразования - В. Литвин.

По сообщению Пресс-службы, об этом заявил Председатель Верховной Рады Украины Владимир Литвин в интервью журналистам в пятницу в г. Новоград-Волынский (Житомирская область).Отвечая на вопрос, В. Литвин отметил, что не видит проблемы в переносе визита миссии МВФ в Украину на несколько месяцев. 
"Я не вижу трагедии в том, что перенесено, или отложено, или отсрочено приезд миссии МВФ в Украину. Думаю, что более детальная информация будет от наших переговорщиков - министра финансов и министра энергетики ", - сказал руководитель парламента. При этом, по мнению В. Литвина, для Украины важны не столько деньги от МВФ, "которые не расходуются, а лежат на соответствующих счетах", сколько позитивный сигнал от Фонда, что Украина движется в направлении необходимых реформ и преобразований. "И это позволит Украине работать с другими мировыми финансовыми институтами", - добавил он. 
В этом контексте Председатель Верховной Рады напомнил, что вскоре парламент должен рассмотреть ряд уточнений технического характера в закон о пенсионной реформе, после чего он будет направлен на подпись Президенту Украины. В рамках рабочей поездки в Новоград-Волынский В. Литвин также осмотрел экспонаты музея истории медицины и принял участие в открытии Х Всеукраинского турнира по футболу им. С. Круликовского.

http://gpravda.com/litvin-na-zhitomirshhine-ya-ne-vizhu-tragedii-v-tom-chto-pereneseno-priezd-missii-mvf-v-ukrainu/
АЗАРОВУ ПОКАЗАЛИ ПРОИЗВОДСТВО МЕДТЕХНИКИ, МОЛОЧНУЮ КУХНЮ И ОБЛАСТНУЮ БОЛЬНИЦУ

Маргарита Кузьмина, "Объектив", 30.08.2011, Харьковская обл.
С рабочим визитом Харьков посетил Премьер-министр Украины Николай Азаров. 

Во время рабочего визита в Харьков Премьер-министр ознакомился с научными разработками НИИ "Радмир", технологиями на фабрике-кухне детского питания и уровнем  подготовки областной клинической больницы к Евро-2012.


Дочернее предприятие акционерного общества "Научно-исследовательский институт радиотехнических измерений "Радмир" является крупнейшим, а по ряду позиций - единственным изготовителем сложной медицинской техники, которая не уступает лучшим мировым образцам. При мощности производства 200 млн. грн. в год, в 2010 году Министерством здравоохранения Украины было закуплено у предприятия оборудования на 6,4 млн. грн.

По сравнению с зарубежными аналогами, медицинская техника ДП "Радмир" в несколько раз дешевле при сопоставимом качестве (УЗИ-аппаратура - в 1,5 раза, маммографы - в 3 раза). Только в 2009 году аналогичной импортной техники было закуплено более чем на 100 млн. евро, отмечают в пресс-службе обладминистрации.

Кроме этого, Николай Азаров ознакомился с работой КП "Городская молочная фабрика-кухня детского питания" и посетил коммунальное учреждение охраны здоровья "Областная клиническая больница - Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф". Эта больница является одним из базовых учреждений медицинского обеспечения участников и гостей Евро-2012.

http://www.objectiv.tv/300811/59828.html
СЬОГОДНІ ЖИТОМИРЩИНУ ЗНОВУ ВІДВІДАВ ВОЛОДИМИР ЛИТВИН

"Рупор Житомира", 26.08.2011
Новоград-Волинський відвідав Голова Верховної Ради України Володимир Михайлович Литвин.


Програма перебування була досить насиченою.

Володимир Михайлович 26 серпня взяв участь у педагогічній конференції, вручив Почесні грамоти Верховної Ради України та цінні подарунки Голови ВРУ освітянам міста.

Ознайомився з експонатами авторського музею лікарні - єдиного в Житомирській області, створений кропіткими зусиллями лікаря-хірурга Едуарда Соломіна. Спеціалізація музею - історія лікарні, ліки та їхня історія. Невеличке приміщення музею, яке вщерть заповнене експонатами не тільки ліків та медичних препаратів, а й експонатами та знахідками, що стосуються історії міста та його околиць. Едуард Олексійович, лікар-уролог міськрай ТМО і хазяїн музею - спеціаліст у своїй справі, детально розповів присутнім про розвиток аптечної справи, медицини, історії та інших наук в нашому місті: численні статті, фотокартки, документи свідчать про це.

Також спікер відвідав відділення інтенсивної терапії міськрайонного територіального медичного об'єднання.

Після відвідання міськрайТМО голова Верховної Ради України, Почесний громадянин міста Новограда-Волинського Володимир Литвин завітав до Новоград-Волинського ДЮКФП для участі у відкритті ІІ обласної спартакіади серед збірних команд органів місцевого самоврядування під девізом "Спорт об'єднує всіх в одну команду" та Х Всеукраїнського турніру з футболу на кубок Сергія Круликівського. Після гімну України та урочистого підняття державного прапору капітанами команд Володимир Михайлович звернувся до присутніх із вітальними словами. Звичайно наш земляк приїхав не з порожніми руками, привізши для кожної команди-учасниці змагань презенти.

Найціннішим подарунком для справжніх футбольних фанатів став м'яч, яким будуть грати на Євро 2012. Також символічно Володимиру Михайловичу надали право першого удару по м'ячу. Варто відмітити, що у змаганнях держслужбовців взяли участь команди Володар-Волинської, Червоноармійської районних рад, Новоград-Волинської районної та міської рад. Змагання пройдуть з волейболу, міні-футболу, настільного тенісу, шашок та швидких шахів. Фінальні змагання відбудуться 16 вересня. У турнірі на кубок легендарного футбольного гравця - нашого земляка Сергія Круликівського взяли участь дитячо-юнацькі футбольні команди з Житомира, Білої Церкви, дві футбольні команди з Костополя, Бердичева, Львова, Новограда-Волинського та Хмільника.

Побажавши всім гарної гри Голова Верховної Ради України підійшов до представників ЗМІ. Серед перших питань, які прозвучали від преси були ті, що стосувалися готовності шкіл до нового навчального року та стану ремонту лікарень. Що стосується міста Новограда-Волинського та району, то Володимир Михайлович відмітив, що зроблено весь запланований обсяг робіт, відносно коштів, - то вони вже розподілені, залишилось правильно оформити тендерні процедури та освоїти кошти.

Щодо лікарні, то Володимир Михайлович зауважив, що саме Новоград-Волинське міськрайонне ТМО може бути праобразом того закладу, про який давно вже говорять. Адже цей заклад обслуговує понад 100 тисяч населення, має кваліфікований медичний персонал, необхідне обладнання та устаткування. Наразі ще потрібно вирішити питання щодо закупівлі нового обладнання для хірургічного відділення.

Також від журналістів прозвучали питання, що стосувалися демографічної ситуації в країні, пенсійної реформи, коштів валютного фонду, можливості позачергових виборів столичного міського голови та до Київради, тощо.

RuporZT
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РОБОЧА ПОЇЗДКА МІНІСТРА АНАТОЛІЯ БЛИЗНЮКА

"Зоря", 27.08.2011, Дніпропетровська обл.
У Дніпропетровській області з робочою поїздкою перебуває Міністр регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ Анатолій Близнюк.


Голова облдержадміністрації Олександр Вілкул представить Міністру головні досягнення Дніпропетровщини в галузі будівництва інфраструктурних об'єктів і житла, а також в сфері дебюрократизації дозвільних процедур для бізнесу та модернізації ключових об'єктів житлово-комунального господарства області.

Зокрема, губернатор проведе робочу нараду за участю Анатолія Близнюка щодо ходу будівництва першої черги об'їзної дороги "Південний обхід м. Дніпропетровська". Також Олександр Вілкул разом з Міністром урочисто введе в експлуатацію перший багатоквартирний будинок молодіжного житлового комплексу "Мрія" (селище Дослідне Дніпропетровського району) та вручить 40 молодим сім'ям ключі від нових квартир.

Анатолій Близнюк ознайомиться з роботою інформаційно-ресурсного центру адміністративних послуг "Відкрита влада", який спрямований на дебюрократизацію адміністративних та дозвільних послуг. Зокрема, огляне мультимедійний офіс європейського рівня, який обладнаний сучасною комп'ютерною технікою та комфортними залами для перебування громадян.

Також на запрошення Олександра Вілкула Анатолій Близнюк візьме участь у засіданні колегії Дніпропетровської облдержадміністрації, в ході якого будуть розглянуті питання:

- про підсумки виконання бюджету області за перше півріччя 2011 року;

- про реалізацію у 2011 році інфраструктурних проектів, передбачених Комплексною стратегією розвитку Дніпропетровської області на період до 2015 року;

- про хід підготовки об'єктів житлово-комунального господарства, підприємств паливно-енергетичного комплексу та об'єктів соціальної сфери області до роботи в осінньо-зимовий період 2011/2012 року.

Після засідання колегії губернатор разом з Міністром введуть в експлуатацію першу чергу колектора по вул. Маршала Малиновського в Дніпропетровську, призначення якого - припинити скидання неочищених стоків до річки Дніпро від майже 40 промислових підприємств обласного центру.

http://www.zorya-gazeta.dp.ua/?n=nd20110827-1
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
МИКОЛА КАЛЮЖНИЙ: АЛЕ ПРОДАВАТИ ПАЇ НЕ ВАРТО

Василь Мороз, "Галичина", 30.08.2011, Івано-Франківська обл.
На Прикарпатті вже морально готові до старту ринку земель.


2012-го в Україні відкриють не вільний ринок земель сільськогосподарського призначення, як про це подейкують, а такий, що за жорсткістю державного регулювання купівлі-продажу та іншого руху цього товару не матиме аналогів у світі. Про це йшлося на чергових громадських слуханнях законопроекту "Про ринок земель" та вже прийнятого Верховною Радою й недавно підписаного Президентом Закону України "Про Державний земельний кадастр", що відбулись у п'ятницю в найбільшій залі засідань ОДА.

Від попередніх тотожних робочих нарад-семінарів, які проходили навесні-влітку в районах, це зібрання відрізнялося масштабністю. В ньому взяли участь керівники районів, органів місцевого самоврядування, аграрних і земельних служб, сільські землевпорядники, тобто всі, хто на практиці має втілювати в життя сільської глибинки названі нормативно-правові документи, що відкриють ворота ринкові сільськогосподарських земель. Особливості заходові додало й те, що перед присутніми виступили та відповіли на їхні запитання столичні фахівці - заступник голови Державної агенції земельних ресурсів Микола Калюжний, експерт асоціації "Земельна спілка України" Микола Кобець та докторант Національного університету біоресурсів і природокористування Андрій Мартин.

Як зазначив, відкриваючи збори, заступник голови облдержадміністрації Василь Брус, нині вже всім зрозуміло, що земельну реформу, яка в Україні триває вже понад два десятиліття, пора врешті завершувати. Інакше, як доповнив М. Калюжний, Україна може побити рекорд Мексики, де земельні відносини реформували наразі найдовше - 23 роки. І кожному ясно, як прозвучало рефреном під час наради, що без скасування мораторію на купівлю-продаж продуктивних земель Україна не зможе повернути собі славу європейської житниці, чого від неї потребує продовольча криза у світі, яка набирає обертів.

За словами В. Бруса, за минулі роки в реформуванні земельних відносин на Івано-Франківщині зроблено чимало. Проте з різних причин не довели до завершення ні інвентаризацію земель, ні розмежування територій комунальної й державної власності, ні багато чого іншого. Але й далі відтягувати вирішення цих та інших питань не можна, оскільки життя висуває завдання й вимоги, які неможливо виконувати без їх розв'язання. Власне, на Прикарпатті ще з лютого обговорюють рішення глави держави про скасування заборони на торгівлю наділами продуктивної землі.

І не лише обмінюються враженнями, а й подають на розгляд Державного агентства земельних ресурсів та Міністерства агропромислової політики і продовольства пропозиції на вдосконалення законопроектів, ухвалення яких сприятиме створенню в Україні належного правового поля для ринку землі.

"І мова йде в наших рекомендаціях якраз про ті моменти, які могли б допомогти в досягненні головного, на чому наголошують і Президент, і уряд, - максимально наблизити земельну реформу до селянина, щоб вона дала поштовх до розвитку населених пунктів", - підкреслив заступник голови ОДА.

З виступу М. Калюжного стало зрозуміло також, що на владному Олімпі в Україні дбають передусім не про те, аби якнайшвидше розпродати вітчизняні продуктивні землі, в чому владу звинувачують окремі опозиціонери, а щоби насамперед навести елементарний лад в обліку земель та налагодити чіткий контроль за їхнім рухом, зокрема за тим, аби набувати їх могли лише відповідні державні органи, громадяни України й місцеві фермерські господарства (ФГ). Втім, схоже, що і ФГ теж позбавлять права купувати землю, аби відсікти будь-які можливості протизаконних дій із головним багатством українців. Про те ж, аби нашу землю могли придбати іноземці чи навіть "свої" юридичні особи, й мови не може бути.

Взагалі заступник голови Держагентства земресурсів запевнив, що уряд розробив-затвердив своєрідну дорожню карту - помісячний план дій заради поетапного завершення земельної реформи. Наприклад, слідом за законопроектом "Про ринок земель", який, за словами М. Калюжного, Верховна Рада має ухвалити до 20 вересня, парламент розгляне проект законодавства про спрощення процедури розмежування земель державної й комунальної власності. "Вже сім років розмежовуємо ці території, а ніяк не завершимо таку справу, - наразі розмежували тільки 0,6 відсотка площ. Аби таке не тривало й далі, розробили новий документ, який передбачає, що цю роботу має бути завершено до початку 2015 р., отже, мусимо встигнути... Також передбачили зменшення вартості цієї процедури вчетверо. Якщо раніше йшлося про потребу 2,5 млрд. грн., то тепер мова лише про 600 млн.", - зазначив М. Калюжний.

До кінця серпня до ВР внесуть і законопроект про спрощення процедури встановлення меж між населеними пунктами - ця робота, яку здійснено лише на 50-60 відсотків, теж потребує закінчення. У планах уряду - й інвентаризація до 1 січня 2015-го 10 млн. га земель сільгосппризначення державної власності, три мільйони з яких - рілля. До 2020-го ж мають провести інвентаризацію всіх земель України.

Найбільше ж уваги М. Калюжний приділив топ-темі - можливості самого продажу земель, у тому числі селянських паїв. Він попрохав присутніх передати сільським землевласникам пораду не квапитися з реалізацією своїх земельних ділянок. У вересні КМУ прийме постанову про внесення змін у порядок проведення нормативно-грошової оцінки сільськогосподарських земель, згідно з якою їхня вартість з 1 січня 2012 р. виросте в 1,76 раза. Якщо нині гектар ріллі на Івано-Франківщині коштує 10,8 тис. грн., то з нового року його вартість зросте до 19 тис. Однак реальна її ціна у перші два роки дії ринку - "дай Боже, щоби сягала $ 600-800-1000 за гектар", - припустили столичні гості. А подекуди вона не становитиме й півтисячі доларів. Але надалі вартість землі в Україні тільки зростатиме. Якщо зважити, що в сусідніх країнах, які недавно вступили до Євросоюзу, гектар гіршої за якістю землі коштує три тисячі євро, а в головних країнах ЄС - і 15 тис., то українські чорноземи на найближчі десятиліття мають велику перспективу.

"Маємо зробити все, щоби переконати селян не продавати з настанням 2012-го свої паї, - наголосив М. Калюжний. - Навіть якщо комусь із них стануть терміново потрібні кошти, скажімо, на лікування, то законопроект "Про ринок земель" передбачає різні можливості отримати їх, не прощаючись зі своїм земельним наділом".

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=16536&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=f3a4709a80
ЗЕМЕЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО МАЄ ПРАЦЮВАТИ НА СЕЛЯНИНА

Ярослав Москаленко, "Київська правда", 30.08.2011
Мораторій на відчуження земельних ділянок товарного сільськогосподарського виробництва не розв'язує проблем земельних правовідносин.


Надії сформувати ефективне та раціональне землекористування сьогодні пов'язують із Законом України "Про ринок земель", проект якого активно обговорюється у суспільстві. Дійсно, це є спроба нарешті запровадити правові та економічні засади ринкового обігу земельних ділянок, встановити порядок продажу земельних ділянок та прав на їх оренду на земельних торгах, економіко-екологічні та правові обмеження щодо обігу земель сільськогосподарського призначення, оптимізувати сільськогосподарське землекористування при обігу земельних ділянок.

Однак головне завдання, яке поставив Президент України Віктор Янукович в контексті земельної реформи, а саме - не обезземелити українського селянина - може залишитися нереалізованим, якщо сьогодні громада, місцева влада, сільгоспвиробники не долучаться до формування земельного законодавства. Розуміючи це, Київська обласна державна адміністрація вбачає своє завдання у згуртуванні громади навколо роботи над Законом України "Про ринок земель", виробленні власних пропозицій до законопроекту.

Головним партнером у роботі над земельним законодавством для обласної та районних державних адміністрацій мають стати територіальні органи Державного агентства земельних ресурсів. Керуючись Указом Президента від 24 грудня 2010 року "Деякі питання організації роботи міністерств, інших центральних органів виконавчої влади", ми повинні налагодити таку співпрацю, яка б дозволила нам максимально ефективно працювати з місцевими громадами. Так, у населених пунктах мають бути проведені збори громадян щодо обговорення та роз'яснення норм проекту закону "Про ринок земель". Впевнений, актуальними питаннями обговорення стануть запровадження обмежених у часі, чітких та зрозумілих процедур оформлення прав на земельні ділянки, продаж земельних ділянок державної власності на конкурентних засадах, допомога громадянам та юридичним особам в питаннях продажу та купівлі земельних ділянок, отримання інформації щодо їх якісних характеристик та ринкової вартості тощо.

Чи не найбільше у якісному новому земельному законодавстві зацікавлені сільгоспвиробники, і їхня думка повинна бути почута і врахована у роботі над законом "Про ринок земель". Місцева влада разом із головами сільськогосподарських підприємств має визначити, зокрема, як за допомогою норм закону забезпечити стале землекористування. Так, на сьогодні з-поміж більше 250 тисяч договорів оренди паїв майже 210 тисяч укладено строком до 5 років. Зрозуміло, що таким чином сільгосппідприємства не можуть стратегічно планувати свою діяльність. Позиція обласної адміністрації полягає в тому, що мінімальний строк оренди повинен складати 10 років. Це дасть змогу запровадити сталість сільськогосподарського землекористування, а, крім цього, здійснити заходи щодо охорони земель, контролювати впровадження землевласниками та землекористувачами проектів землеустрою щодо еколого-економічного обґрунтування сівозмін. Звичайно, що закон "Про ринок земель" має містити і виключний перелік підстав для розірвання договору оренди земельної ділянки.

Не всі сільськогосподарські підприємства, які сьогодні використовують земельні ділянки на правах оренди, матимуть можливість після відміни мораторію викупити у громадян землю. І влада, якщо вона зацікавлена у тому, щоб земля і надалі оброблялася, а не була викуплена для спекуляцій, повинна подбати про допомогу сільгоспвиробникам в набутті права власності на земельні ділянки. Це може бути надання кредитів, компенсація відсотків по кредитах, отриманих у фінансових установах тощо.

Ніхто не може краще спрогнозувати можливі проблемні питання введення в дію нових норм земельного законодавства, ніж сама влада на місцях. І вона повинна стати основним активним співавтором закону "Про ринок земель". Взяти, для прикладу, проблему невитребуваних паїв, яких тільки в Київській області є близько семи тисяч (найбільше у Бориспільському та Васильківському районах, понад дві тисячі у кожному), а також відумерлої спадщини. Згідно чинного законодавства такі земельні ділянки не можуть використовуватися. Водночас у разі фактичного використання не сплачується ні орендна плата, ні земельний податок. Можливим вирішенням цієї проблеми могло б стати надання права місцевим державним адміністраціям передавати такі земельні ділянки в оренду із відкриттям депозитних рахунків, на які буде нараховуватися орендна плата. Усі накопичені кошти будуть передаватися власнику або його спадкоємцям при зверненні. Звичайно, при цьому має бути організована робота органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо встановлення всіх громадян-власників сертифікатів та їх спадкоємців, які не оформили своє право власності на земельні ділянки.

Невирішеною на сьогоднішній день залишається проблема обліку та визначення юридичної долі земельних ділянок колишніх колективних сільськогосподарських підприємств під господарськими будівлями і дворами, польовими шляхами та лісосмугами. Такі земельні ділянки в багатьох випадках використовуються власниками нерухомого майна та орендарями паїв без оформлення жодних правовстановлюючих документів з огляду на те, що ділянки були включені до державних актів на право колективної власності. Однак із припиненням діяльності колективних сільськогосподарських підприємств їхній правовий статус залишився невизначеним. Ці ділянки також могли б надавати в оренду органи державної влади та місцевого самоврядування.

Запровадження в державі ринку землі вимагає від влади наполегливої роботи, один із головних напрямів якої - інвентаризація земель сільськогосподарського призначення. Мета інвентаризації - це не лише облік, а передусім недопущення безпідставного та безсистемного виведення земельних ділянок із сільськогосподарського використання.

До недавнього часу Київщина користувалася даними з інвентаризації, проведеної ще у 1990 році без польових обстежень та зйомок змін меж земельних угідь. Згідно з цими даними, загальна площа земель області становить 2 812,1 тисячі гектарів, з яких сільськогосподарських угідь 60,7% - 1 706,8 тисячі гектарів. Водночас, за оперативними даними, на сьогодні сільськогосподарські землі складають 1666,7 тисячі гектарів, або 59,3% від загальної площі області.

У березні поточного року на виконання доручення Президента України, прем'єр-міністра України Київською обласною державною адміністрацією прийнято розпорядження "Про проведення у Київській області інвентаризації та розмежування земель державної і комунальної власності". По області розпочата робота щодо інвентаризації земель сільськогосподарського призначення за межами населених пунктів. Наразі інвентаризація практично завершена у ряді районів області, в тому числі у Макарівському, Васильківському, Києво-Святошинському.

Інший напрям нашої роботи, важливість якого важко переоцінити, - нормативно-грошова оцінка земель населених пунктів. На сьогодні вона розроблена по всіх 1184 населених пунктах Київської області. Завдяки проведеній роботі вартість земель в середньому зросла у 3,5 раза. Це суттєве збільшення доходів місцевих бюджетів, яке буде направлятися на соціальний розвиток громад.

В контексті земельної реформи перед владою Київщини стоїть завдання не лише подбати про захист інтересів громадян, а й забезпечити якісний розвиток територій. На сьогодні очевидно, що його не може бути вирішено без зонування земель області. Для кожної зони, яких на сьогодні історично склалося три - Приміська, Поліська та Лісостепова, мають бути запроваджені свої "правила гри" на земельному ринку. Так, у Поліській зоні, де важко знайти бажаючих орендувати сільськогосподарські угіддя, мають бути введені преференції та дотації для сільгоспвиробників. Сільськогосподарська земля Приміської зони, де актуальною є проблема зміни цільового призначення, теж має використовуватися відповідно до свого потенціалу. Розвиток сільських територій повинен знайти своє відображення у проектах землеустрою, який зобов'язана мати кожна територія.

На сьогоднішній день майже 322 тисячі громадян Київської області набули права власності на земельну частку. Всі вони можуть бути потенційними продавцями своїх паїв. Однак чи стане земельне законодавство працювати на селянина, залежить від нас самих. Пропоную місцевій владі, сільгоспвиробникам, кожному громадянину разом вжити для цього всі можливі важелі впливу.

Автор -  перший заступник голови Київської обласної державної адміністрації
http://www.kiev-pravda.info/87-22723/zemelne-zakonodavstvo-ma%D1%94-pratsyuvati-na-selyanina
СУМСКИЕ КОММУНИСТЫ НАПИСАЛИ ЯНУКОВИЧУ

"Панорама", 30.08.2011, Сумская обл.
Участники пленума Сумского областного комитета Компартии Украины 27 августа обратились к Президенту Украины Виктору Януковичу ...


…с просьбой ветировать принятый Верховной Радой Украины Закон Украины № 7455 "О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы".

"В случае его принятия можно прекратить все разговоры об Украине как о правовом государстве. Мы считаем антигуманным повышение пенсионного возраста, так как огромное количество граждан не доживают даже до нынешнего пенсионного возраста.

Результатом такой реформы станет значительный рост безработицы среди молодежи. А ссылки на нехватку средств в бюджете Пенсионного фонда выглядят открытым издевательством над пенсионерами по сравнению с растущими состояниями украинских олигархов", - сказано в обращении.

http://rama.com.ua/news+article.storyid+9177.htm
РУССКИЙ ЯЗЫК МОЖЕТ СТАТЬ РЕГИОНАЛЬНЫМ В 13 ОБЛАСТЯХ УКРАИНЫ. И В ЛУГАНСКОЙ

"Луганская правда", 29.08.2011
В Верховной Раде 26 августа зарегистрирован законопроект об основах государственной языковой политики.


Соавторами документа выступили народные депутаты из фракции Партии регионов Вадим Колесниченко и Сергей Кивалов.

В случае принятия законопроекта об основах государственной языковой политики авторства депутатов  Вадима Колесниченко и Сергея Кивалова, русский язык станет региональным в 13 областях Украины. Об этом говорится в пояснительной записке к законопроекту.

"Таким образом, если провести параллели с данными последней Всеукраинской переписи 2001 года, то, в случае принятия законопроекта, русский язык станет региональным в Днепропетровской, Донецкой, Запорожской, Луганской, Николаевской, Одесской, Сумской, Харьковской, Херсонской, Черниговской областях, АР Крым и в городах Киев и Севастополь; крымскотатарский - в АР Крым, венгерский - в Закарпатской области, румынский - в Черновицкой. Другие языки традиционных национальных меньшинств Украины получат защиту в меньших административно-территориальных единицах", - говорится в документе.

Законопроект сохраняет конституционный государственный статус украинского языка.

В пояснительной записке к законопроекту также говорится, что данный закон имеет в целях регуляцию деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления относительно обеспечения развития и функционирования украинского языка как государственного языка во всех сферах общественной жизни украинского государства, свободного развития, использования и защиты региональных языков или языков меньшинств, а также относительно содействия изучению языков международного общения.

Данный законопроект предусматривает, что в государственном управлении акты высших органов государственной власти принимаются на государственном языке и официально публикуются на украинском и русском, региональных языках или языках нацменьшинств.

Телерадиоорганизации Украины могут по собственному усмотрению вещать на государственном языке, на региональных языках или языках меньшинств, языках международного общения и других.

Язык печатных средств массовой информации определяется их учредителями в соответствии с учредительными документами.

Кроме того, по мнению авторов законопроекта, решается проблема дубляжа фильмов. "Изготовление копий фильмов иностранного производства, которые распространяются для показа в кинотеатрах, публичном коммерческом видео и домашнем видео в Украине, осуществляется на языке оригинала или с дублированием, или озвучиванием, или субтитрованием на государственном языке или региональных языках, или языках меньшинств по заказу дистрибьюторов и прокатчиков с учетом языковых потребностей потребителей", - говорится в записке.

Украинский язык останется исключительно единственным языком Вооруженных Сил Украины и других воинских формирований. Заседания Верховной Рады Украины, ее комитетов и комиссий ведутся на государственном языке (хотя выступающий может использовать другой язык). Проекты законов, других нормативных актов вносятся на рассмотрение Верховной Рады на государственном языке.

http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2248
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ШІСТЬ ТИСЯЧ БУКОВИНЦІВ ВИМАГАЮТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ ТИМОШЕНКО ТА ІНШИХ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ

"Час", 30.08.2011, Чернівецька обл.
На Буковині зібрали понад 6 тис. підписів за звільнення з-під арешту екс-прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко та інших політв'язнів.


Про це, повідомляє прес-служба обласної організації партії ВО "Батьківщина". Щодня в наметах, розміщених в області за рішенням обласного Комітету опору диктатурі, збирають підписи щодо звільнення з-під арешту Юлії Тимошенко та всіх політичних в'язнів.

Активісти політичних партій, що увійшли до Комітету опору диктатурі, роз'яснюють громадянам позицію щодо дій влади, яка запровадила політичні репресії в Україні.

Лише у Чернівцях щодня під вимогою звільнити політв'язнів засвідчують свою підтримку лідерці опозиції та її однодумцям близько 500 буковинців, а інформаційні намети розташовані і в районах області - зокрема, в Кіцмані, Сторожинці, Вижниці. Збір підписів за звільнення з-під варти політв'язнів триває.

http://www.chas.cv.ua/index.php?newsid=929
ЗА КРОК ДО РОЗСТРІЛУ: УКРАЇНСЬКА ОПОЗИЦІЯ ОБ'ЄДНУЄТЬСЯ

Юлія Сокирка, "Поступ", 29.08.2011, Львівська обл.
На жаль, у нас склалася традиція-стереотип: якщо українська опозиція об'єднується, значить справи справді кепські.


Недаремно кажуть, українські демократи об'єднуються хіба що перед розстрілом. Вочевидь чергові заяви про об'єднання всіх опозиційних партій України напередодні парламентських виборів-2012 можна сприймати насправді як тривожний сигнал. Арешт Тимошенко, заборона опозиційних акцій на День незалежності, ув'язнення лідерів націонал-патріотичних громадських організацій - це далеко не повний перелік "дзвіночків" для української демократії.

Із наближенням осені невпинно відчуваються близькі перспективи парламентських виборів. Влада, сама того не усвідомлюючи, підкидає нові піар-теми для опозиціонерів. Погіршення економічної ситуації та арешт Тимошенко як ніколи вигідно зіграли на руку "новим" опозиціонерам. Для так званої третьої політичної сили нарешті з'явився шанс заповнити опозиційну нішу, яка звільнилася із арештом лідерки БЮТ. Після "підсилення" Партії регіонів "Сильною Україною" Тігіпка на політичну авансцену виходить новий потужний гравець - Яценюк. Четверте місце в президентській гонці та послаблення конкурентів виводять його у вигідну стартову позицію. Саме він має всі шанси стати ядром для об'єднавчих потуг опозиції.

Відтак вловлюючи свій унікальний шанс "Фронт змін" та його лідер Арсеній Яценюк нещодавно закликав учасників Комітету опору диктатурі ще до виборів підписати угоду про створення більшості в наступному парламенті. Більше того, "Фронт змін" готовий працювати над спільним висуненням кандидатів у можливих мажоритарних округах. Як відомо, у депутатських та експертних колах давно йдуть розмови про повернення до змішаної виборчої системи.

Про своє бажання об'єднатися із партією "Громадянська позиція" Анатолія Гриценка оголосив також лідер Європейської партії України Микола Катеринчук. Він зазначив, що вже досягнуті домовленості на рівні обласних керівників, керівництва виконкомів, проте в планах ширше політичне об'єднання, "щоб це було не тільки дві політичних партії чи лідери, а це мало якусь потужну перспективу". Він також висловив думку, що "було б цілком розумно все ж таки створити один потужний виборчий проект, для того, щоб отримати якомога більше голосів в парламенті". Більше того, Катеринчук переконаний, що Тимошенко вже посадили, проте попереду нові арешти та кримінальні справи, зокрема проти тих, хто очолював акції протесту 24 серпня.

Об'єднавчу ініціативу колег по політичному цеху готовий підтримати В'ячеслав Кириленко, який виступає за спільну участь опозиції у виборах Ради по мажоритарних округах. "Я взагалі прихильник формування єдиного списку на найближчих парламентських виборах, єдиного списку для висунення в мажоритарних округах і максимального єднання опозиційних сил", - підкреслив він. Кириленко також привідкрив завісу внутрішніх процесів на засіданнях Комітету опору диктатурі. За його словами, на цих засіданнях практикується почергове головування і вони проходять в приміщеннях тих партій, які головують у той чи інший час. Кириленко зазначив, що загальна платформа спільних дій цих партій значною мірою вже готова, а також висловив думку про необхідність вироблення плану дій в Раді і поза нею з протидії встановленню диктатури в країні.

Що стосується найближчих планів діяльності опозиції, то за словами того ж Кириленка, в перший же день роботи нової сесії парламенту вона ініціюватиме створення тимчасової слідчої комісії з розслідування подій 24 серпня. Політик також переконаний, що диктаторські тенденції у внутрішньому житті Україні згуртували опозицію, як ніколи раніше. "Я думаю, що зараз опозиція єдина, як ніколи, оскільки останні події в Україні зазвичай об'єднують тих людей, які хотіли б і готові протистояти тим диктаторським тенденціям, які виразно окреслилися у внутрішньому житті нашої країни", - відзначив лідер партії "За Україну".

Рішення суду щодо заборони заходів у День Незалежності можна розцінювати лише як чергову провокацію з боку влади, спрямовану на ескалацію суспільної напруги. Кириленко зазначив, що таке рішення суду свідчить про те, що судова система стала частиною репресивного апарату режиму. Більше того, заборона опозиційним силам святкувати 20-річчя Незалежності нагадали радянські часи, коли влада арештовувала українських патріотів під час святкування пам'ятних українських дат та переслідувала інакодумців.

Із наближенням нового політичного сезону українцям варто чекати появу чергових передвиборчих проектів, успішність яких в значній мірі залежить від здатності мобілізувати протестні настрої у суспільстві з однієї сторони, та чергових помилок влади, з іншої. Схоже на те, що влада готова помилятися, підкидаючи бонуси для опозиції, питання в тому, чи готова опозиція насправді об'єднуватися і не повторювати помилок минулого. Питання це скоріше риторичне, адже генетичне українське "на одну булаву (як мінімум) два гетьмани" не викорениш віками…

http://postup.brama.com/usual.php?what=72313
ПАРТІЇ КАТЕРИНЧУКА І ГРИЦЕНКА ОБ'ЄДНУЮТЬСЯ

"Рупор Житомиру", 28.08.2011
Спікер парламенту, лідер Народної партії Володимир Литвин уже припустив, що і його політична сила може оголосити про злиття з ПР.


Європейська партія України, лідером якої є Микола Катеринчук, і партія "Громадянська позиція" екс-міністра оборони Анатолія Гриценка готові об'єднатися в одну структуру.

"У нас процес, який ми вже пройшли з "Громадянською позицією" Гриценка. Фактично ми готові до об'єднання в одну структуру. Якщо це буде прикладом для інших партій, ми будемо це тільки вітати", - повідомив Катеринчук в інтерв'ю Радіо Свобода.

Він уточнив, що переговори остаточно завершаться тоді, коли пройдуть з'їзди партій.

"Але на рівні, скажімо, обласних керівників, керівництва виконкомів ми вже домовилися", - сказав Катеринчук.

Зі слів політика, вони прагнуть, щоб це було ширше об'єднання, до якого би входило не тільки дві партії, і щоб воно "мало якусь потужну перспективу".

"Мені здається, що було б цілком розумно все ж таки створити один потужний виборчий проект для того, щоб отримати якомога більше голосів у парламенті, можливо, більшість", - наголосив він.

Нагадаємо, нещодавно було оголошено про гучне об'єднання партії "Сильна Україна" Сергія Тігіпка з правлячою Партією регіонів.

Лідери партії Сергій Тігіпко та Микола Азаров закликали об'єднатися всі політичні і громадські організації, що прагнуть підтримати реформи президента.

Спікер парламенту, лідер Народної партії Володимир Литвин уже припустив, що і його політична сила може оголосити про злиття з ПР.

RuporZT
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ЕКОНОМІКА
"ДНЕПРОСТАЛЬ": В ОЖИДАНИИ ЗАПУСКА

Дмитрий Полетаев, "Вісті Придніпров'я", 30.08.2011, Днепропетровская обл.
Считанные месяцы остались до запуска "Днепростали" - первого металлургического завода, построенного в Украине "с нуля" за последние 40 лет.


Корреспондент "Вістей" посетил днепропетровскую "стройку века" и выяснил, что даст открытие предприятия области и ее жителям.

Считанные месяцы

Сегодня подъезды к будущему заводу выглядят малопривлекательно, но это только пока. Уже сейчас идет строительство новых автомобильных дорог,  железнодорожных путей и даже новой железнодорожной станции для обеспечения работы "Днепростали".

Работа кипит и на месте будущих цехов. Закончить строительные работы, в которых задействованы 1500 человек, планируют до конца 2011 года. А в первом квартале следующего должны провести эксплуатационные испытания производства.

"Сегодня мы подходим к завершающей стадии строительства завода, не имеющего аналогов в нашей стране и в целом в Восточной Европе", - говорит директор ООО "МЗ "Днепросталь" Геннадий Есаулов. Действительно, на новом предприятии будет применен самый современный метод производства стали - электросталеплавильный, который должен заменить энергозатратное и неэкологичное мартеновское производство.

Сегодня уже завершили монтирование основных агрегатов будущего завода - машин непрерывного литья заготовки, практически закончен монтаж главного здания сталеплавильного цеха, скрапового двора и склада ферросплавов. Готовность "Днепростали" составляет 80%, доставлено 83% оборудования и выполнены 90% строительных работ. Также в рамках проекта идет строительство новой известковой фабрики и кислородного завода,  реконструкция ОАО "Днепропетровский Втормет".

Уникальная система

На строящемся заводе постоянно проводят экскурсии - как для тех, кто хочет здесь работать, так и для всех любопытствующих. Их главный объект - подстанция "Печная" -  ключевой элемент энергоснабжения будущего предприятия. К ней подключена новая кабельная линия длиной 12,8 км и с напряжением  330 кВ. Она соединяет подстанцию  и отреконструированные специалистами "Днепростали" ячейки Приднепровской ТЭС.

Чтобы проложить эту линию,  пришлось провести горизонтально направленное бурение под Самарой и железнодорожными путями. Ее построили с применением новейших технологий защиты и изоляции, что исключило негативное влияние на окружающую среду и людей. Эта линия, как и проведенные при ее строительстве работы, стала первой подобной в Украине.

Кроме того, для защиты оборудования на подстанции будут использовать современные микропроцессорные устройства релейной защиты.

На строительной площадке работают как украинцы, так и представители других стран. Согласно договору, генеральным подрядчиком строительства "Днепростали" стала итальянская компания Danieli. Именно итальянские специалисты должны внедрить на новом заводе инновационные технологии европейского уровня. "Danieli строит не только завод - они передают ноу-хау и новые технологии", - объясняет выбор подрядчика генеральный директор "Днепростали" Геннадий Есаулов. Тем более, что у итальянцев есть опыт строительства металлургических предприятий "под ключ". Как рассказал генеральный директор Danieli Марко Коллоредо, недавно компания построила два аналогичных завода в Турции и ОАЭ, и на обоих достигли запланированных показателей. "То же самое произойдет и здесь, в Украине", - уверен он.

На работу - по экзамену

Желающих работать на новом европейском заводе - хоть отбавляй. "Днепростали" нужно 500 работников, но с мая в конкурсном отборе на вакантные должности приняли участие более двух тысяч человек, причем не только из разных регионов Украины, но и из-за рубежа. При этом конкурс на некоторые должности составляет около 10 человек на место. Людей привлекают хорошие условия труда и возможность поработать на современном предприятии.

Вместе с тем, руководство завода предъявляет высокие требования к претендентам - они должны пройти три ступени отбора. Первые группы работников уже прошли обучение в учебных центрах компании Danieli в Италии.

"Днепросталь" - завод будущего, и мы ищем соответствующих этому высокому статусу сотрудников", - объясняет директор по персоналу МЗ "Днепросталь" Ольга Нененко. Кроме того, на предприятии анонсируют создание новой культуры производства. Таким образом сюда привлекают молодежь, которую не пугает перспектива постоянного обучения.

Из интересных новшеств, которые введут на заводе, можно отметить, что спецодежду работников будут стирать перед каждой сменой, на входе в производственные помещения установят алкотестеры, а руководители предприятия будут работать непосредственно  в цехах - в кабинетах с прозрачными перегородками.

Руководители "Днепростали" предполагают, что его строительство окупится за 3-4 года. Так ли это - покажет время. Будем надеяться, что успешный пример этого завода станет стимулом для других предприятий инвестировать в создание новых производственных мощностей, что пойдет во благо экономике Днепропетровщины и всей Украины.

http://www.visti.dp.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=12535&Itemid=230
«ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ» - ПЕРШОПРОХІДЦІ НА ШЛЯХУ ІННОВАЦІЙ

Анастасія Шаханська, "Зоря", 27.08.2011, Дніпропетровська обл.
Є всі передумови очікувати, що до кінця року загальний видобуток виробничого об'єднання сягне 15,6 млн. тонн, що навіть вище минулорічного рекорду Західного Донбасу.


Шахти-мільйонщиці. Погодьтеся, звучить гордо і піднесено. Особливо, коли уявляєш, яка самовіддана, жертовна праця тисяч людей стоїть за цим трішки пафосним висловом. До професійного свята - Дня шахтаря - свій мільйон на-гора вже підняли чотири західнодонбаські шахти: імені Героїв космосу, "Західно-Донбаська", імені М.І. Сташкова і "Самарська". Є всі передумови очікувати, що до кінця року всі десять шахт "ДТЕК Павлоградвугілля" видадуть свої мільйони тонн палкого, важкодоступного вугілля, а загальний видобуток виробничого об'єднання сягне 15,6 млн. т, що навіть вище минулорічного рекорду Західного Донбасу.

Запорукою успіху в підкоренні підземних горизонтів є, звичайно ж, професіонали, майстри своєї справи і ефективний менеджмент, своєчасне забезпечення фронту робіт, належна технічна оснащеність підприємств. У "Павлоградвугіллі" останнім часом активно реалізуються інноваційні проекти, що сприяють ефективності виробництва і зменшенню його енергозатратності, впроваджується використання альтернативних джерел енергії. На підприємстві діє безліч програм, спрямованих на зміцнення мотивації до продуктивної праці, підвищення кваліфікації кадрів та, водночас, посилення безпеки праці гірників.

Кіловати варто рахувати

Великий футуролог Артур Кларк передрікав, що в майбутньому на нашій планеті буде лише одна і єдина валюта - кіловат-година. Західнодонбаські вартові енергобезпеки країни це розуміють вже сьогодні. Якщо в середньому по Україні удільна норма електроспоживання на виробництво однієї тонни вугілля становить 120 кВт, то в "ДТЕК Павлоградвугілля" цей показник найнижчий в країні й дорівнює 30 кВт на тонну. Значною мірою подібна економія - результат впровадження сучасної вугледобувної техніки та новітніх технологій, що є однією зі складових запровадженої в компанії комплексної Програми по ефективному використанню ресурсів.

Як зазначає головний енергетик виробничого об'єднання Юрій Мишанський, комплекс заходів з енергозбереження в "ДТЕК Павлоградвугілля" складається з трьох напрямів: обліку енергоносіїв, раціонального використання електричної і теплової енергії, втілення енергозаощаджуючого обладнання і технологій.

Усе це дозволило лише в першому півріччі цього року знизити обсяг електроспоживання на 5,5 млн. кВт, а в грошовому еквіваленті економія становила 4,2 млн. грн. За рахунок переносу навантажень з годин максимуму на періоди із нижчою вартістю електроенергії підприємство заощадило 7,5 млн. грн. Заходи з оптимізації використання теплової енергії знизили витрати тепла на 1198,2 Гкал. До кінця року вдасться заощадити ще мільйони гривень.

І це не останні енергозберігаючі проекти, запроваджені на шахтах "Павлоградвугілля". Керування потоками вантажу на магістральному конвеєрному транспорті шляхом використання частотних перетворювачів, що виключає холостий пробіг конвеєрної стрічки, також відчутно знижує енергоємність видобутку "чорного золота". Такий конвеєр із вибухозахищеним перетворювачем частоти ПЧВ-К уже використовується на шахті ім. Героїв космосу. А на шахті "Степова" нещодавно впровадили монорейкову підвісну дорогу виробництва чеської фірми "Ferrit". Відтепер доставка робочих і вантажу протягом восьми кілометрів здійснюється підвісними дизелевозами. Використання монорейкової дороги значно скорочує дорогоцінний час на підземних роботах, а, головне, створює додаткові безпечні умови праці.

Вода воду гріє, а в перспективі - використання метану

Окрема гордість енергетиків - перша в Україні й найпотужніша на пострадянському просторі промислова теплонасосна установка, яка з початку 2011-го діє на шахті "Благодатна" ПАТ "ДТЕК Павлоградвугілля" і дозволяє використовувати енергію шахтної води для побутових потреб підприємства. Новенька теплонасосна установка дозволила не лише економити вугілля, а й значно знизила техногенне навантаження на екологію регіону. Інноваційне обладнання за 7 годин робочого циклу нагріває 120 куб. м води до 45 градусів, споживаючи при цьому 220 кВт електроенергії. Решта 590 кВт відбираються безпосередньо у шахтної води при її відкачуванні. Тобто, установка виробляє тепла втричі більше, ніж споживає електроенергії!

Обсяг інвестицій в даний проект становив 3,9 млн. грн. При цьому вибір свідомо був зроблений на користь вітчизняного обладнання. Загальне технічне рішення з визначенням основних параметрів спеціально для "ДТЕК Павлоградвугілля" розробили фахівці Національного гірничого університету. Планується, що подібне обладнання буде запроваджуватися й на інших шахтах Західного Донбасу. Крім того, в "ДТЕК Павлоградвугілля" вивчають можливість використання тепла вихідної повітряної струї та енергії метану, що відводять з виробок. Ці технології допоможуть більш ефективно використовувати власні ресурси шахт, адже зараз гірники змушені боротися з метаном, а не ефективно його використовувати.

- Я впевнений в тому, що досвід нашого підприємства у вирішенні питань енергоефективності заслуговує особливої уваги і запровадження на інших підприємствах вугільної галузі, - говорить генеральний директор "ДТЕК Павлоградвугілля", кандидат технічних наук, депутат облради Артур Мартовицький. - Більше того, деякі з наших напрацювань можна застосовувати і в інших сферах життєдіяльності, наприклад, в житлово-комунальному господарстві, що, до речі, й передбачено національною Програмою економічних реформ України. Ми готові поділитися досвідом з зацікавленими сторонами.

Розробка тонких пластів може бути доцільною

Підтвердженням цих слів керівника "ДТЕК Павлоградвугілля" служить оприлюднена на сайті Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки наукова праця "Сучасні технології комплексної розробки вугільних родовищ України в гірничо-геологічних умовах відпрацювання тонких та надтонких пластів", авторами якої, окрім Артура Мартовицького, є інші керівники підрозділів енергетичної компанії ДТЕК, а також науковці Національного гірничого університету.

80% вітчизняних запасів вугілля залягають у надскладних, за світовими оцінками, гірничо-геологічних умовах тонких і надтонких пластів - потужністю від 0,8 до 1,2 м. У країнах із розвиненою вугільною промисловістю відпрацювання таких пластів вважається економічно недоцільним. Але в Компанії ДТЕК створили, і найважливіше, запровадили сучасну комплексну виробничу модель, яка дозволяє радикально, до 2500 т на добу, збільшити ефективність видобутку вугілля навіть з пластів малої потужності. Результатом втілення даної моделі є економічний ефект в обсязі понад 3 млн. грн. Крім того, в науковій роботі представників ДТЕК і НГУ використовується дещо незвичний для сприймання термін "соціально-орієнтовані інновації".

Водночас з економічним і виробничим ефектом передбачається й досягнення соціально значимого результату, наприклад, підвищення зарплати працівників, рівня виробничої безпеки тощо. Матимемо гармонійне поєднання інтересів держави, суспільства і бізнесу. Для України, в стратегічних планах якої закладено суттєве зниження енергозалежності країни шляхом збільшення видобутку власних паливних ресурсів, найперспективнішим з яких залишається вугілля, це є справжнім проривом.

На думку експертів, спільний досвід фахівців ДТЕК і науковців, необхідно вивчати і запроваджувати в масштабах всієї країни. "Праця "Сучасні технології комплексної розробки вугільних родовищ України в гірничо-геологічних умовах відпрацювання тонких та надтонких пластів", яка висунута на отримання Держпремії в області науки і техніки, є актуальною для вивчення і втілення в гірничодобувній галузі України", - коментує на сайті Комітету з Держпремії заступник міністра енергетики і вугільної промисловості України Сергій Чех.

- Запропоновані комплексні новітні інноваційні технології корисні та перспективні для країни. На мій погляд, це той шлях, по якому повинна розвиватися вугільна галузь взагалі, - стверджує директор ДП "Інститут "УкрНДІпроект", кандидат технічних наук Володимир Радченко, - зазначена робота має державне значення... Відгуки таких авторитетних експертів свідчать, що шлях подальшого розвитку вугільної промисловості країни вже визначено. Все, що сьогодні треба, - скористатися існуючими науковими розробками.

Ті, хто добуває сонце з-під землі…

Запроваджувати їх, зокрема в Західному Донбасі, доведеться не лише нинішнім робітникам "Павлоградвугілля", а й молодому поповненню, яке щороку приходить на шахти зі студентської лави. На жаль, новоспеченим гірникам часто не вистачає практичних та й теоретичних знань, навиків у специфічних областях. Для того, щоб скоротити розрив між теорією і практикою, надати можливість студентам профільних спеціальностей набути практичний досвід роботи з передовими технологіями, а значить, всебічно підготуватися до праці на виробництві, "ДТЕК Павлоградвугілля" заключив договір про співпрацю з НГУ.

Згідно з договором, в цьому дніпропетровському вузі у вересні минулого року приступила до занять спеціальна "Група ДТЕК", в яку увійшли тридцять кращих студентів 5-го курсу профільних для ДТЕК факультетів. Протягом навчального року студенти групи пройшли додаткове навчання, успішно захистили дипломні роботи і зараз працевлаштовуються в "ДТЕК Павлоградвугілля". В університеті естафету незабаром приймуть студенти "Групи ДТЕК-2". А молоде покоління гірників поповнить великий і славетний колектив "Павлоградвугілля", де вирує життя і, наче вугільні пласти, пресується час в яскраві плідні події й високі досягнення, а підрозділи вражають динамікою зростання і перспективою розвитку. Шахтарям Західного Донбасу не позичати робочого настрою, бажання досягти успіху та зробити життя кращим, видобуваючи сонце з-під землі.

З Днем шахтаря!

http://www.zorya-gazeta.dp.ua/?n=top20110827-1
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ПУБЛИЧНАЯ РАБОТА

Ирина Каратаева, "Слава Севастополя", 30.08.2011, АР Крым
Народный депутат Украины Вадим Колесниченко продолжил практику публичных обвинений севастопольского судейства. 


В конце прошедшей недели Вадим Колесниченко вновь собрал журналистов Севастополя, чтобы придать гласности очередные выявленные им факты противодействия судей города возвращению земель в собственность громады.

Напомним: 18 августа Вадим Колесниченко сделал заявление о двух судебных делах, связанных с кооперативом "Уркуста", оттяпавшим у Севастополя Байдарскую и Варнутскую долины, и с событиями в Учкуевке, где кооператив "Александрия" получил в собственность 20 гектаров парка под коттеджную застройку. В первом случае Вадим Колесниченко обвинил в злоупотреблении служебным положением работников прокуратуры, которые "блокируют рассмотрение этого дела". А во втором-судей апелляционного суда Севастополя, которые "полностью проигнорировали имеющиеся документы и факты и приняли к сведению, очевидно, полностью сфальсифицированные документы, таким образом зафиксировав законность незаконной передачи парка под жилую застройку".

Как заявил нардеп 25 августа, "предыдущая пресс - конференция приносит результаты. Есть активизация работы в органах правопорядка". А именно-в случае с "Александрией" возбуждено уголовное дело "по факту подделки документов; а в гражданском процессе приговор по уголовному делу является процессуальным фактом, то есть фактом, который в суде не требует доказательств, он является основным свидетельством состоявшегося преступления".

Но, по словам Вадима Колесниченко, "есть сомнения в правильном, с точки зрения громады, судебном разрешении других дел, и это требует обращения к средствам массовой информации вновь". В данном случае речь идет о пяти участках, которые относятся к землям обороны и находятся в аренде у Черноморского флота Российской Федерации.

О том, что более 400 га земель на территории Севастополя, арендованных ЧФ РФ, переданы в собственность обслуживающим кооперативам при помощи распоряжений Севастопольской городской госадминистрации во главе с Сергеем Куницыным, "Слава Севастополя" уже рассказывала. Вадима Колесниченко вернуться к теме вынудил очередной проигрыш местных властей в судебном процессе по возвращению земель городу.

"Суд первой инстанции отказал городу в иске, когда пытались судиться по этим пяти участкам, на основании того, что в соответствии с протестом прокурора эти распоряжения госадминистрацией были уже отменены. Но к моменту рассмотрения этих вопросов два дня назад судом второй инстанции эти распоряжения уже были возобновлены в соответствии с судебным решением, которое было инспирировано представителями кооперативов. Они обратились с требованием о незаконности отмены распоряжения администрации на основе протеста прокурора. Круг замкнулся: первое решение не состоялось в пользу города, потому что были отменены распоряжения, а второе-потому что эти распоряжения уже возобновлены. Такого абсурда я, честно говоря, давно не встречал",-заявил Колесниченко.

Нардепа возмутило, что передача земель в собственность осуществлялась без проведения обязательных процедур, в обход генерального плана Севастополя; участки выдавались на имя граждан при отсутствии заявлений, без постоянных списков членов кооперативов; отсутствовали данные о направлении в госорганы материалов выбора места участков, согласующие заключения уполномоченных организаций. При этом земля выделялась под существующими военными городками. А именно: на территории аэродрома (район Херсонесского маяка) отведена земля и выдаются госакты под жилое строительство; 5,8 га в районе бухты Соленой; 2 га на ул. Челнокова; 2 га в районе ул. Катерной; а также на ул. Древней, где находится могильник, который входит в состав Национального заповедника "Херсонес Таврический". По словам Колесниченко, земли на ул. Древней после окончания действия харьковских соглашений должны переходить в состав заповедника. "По этому адресу было дано отрицательное заключение заповедника, но это было проигнорировано. И Херсонесский заповедник промолчал",-констатировал Вадим Колесниченко.

Произойти подобное, считает народный депутат, могло лишь "при помощи махинаций и злоупотреблений должностных лиц Севастополя на глазах силовых структур". "У группы мошенников была идея, что в 2017 году срок действия соглашения по Черноморскому флоту истечет и впопыхах, примерно, как при разделе ЧФ, можно будет разворовать все что угодно. Но после харьковских соглашений мечтам наступил крах. Не исключаю, что за этим стоят достаточно высокие должностные лица Украины. А представители российской стороны в преддверии возможного ухода боялись дуть даже на холодную воду",-резюмировал Колесниченко.

Чтобы пресечь данный прецедент (а по мнению нардепа, таких дел будет целая вереница), власти Севастополя при поддержке депутата украинского парламента "будут работать с Высшим административным судом, будут добиваться, чтобы состоялся пленум, на котором были бы рассмотрены сведенные воедино все подобные вопросы".

А пока у Вадима Колесниченко "создается ощущение, что просто бумажная работа, обращения в высшие кабинеты не всегда дают результаты и что чем более публичным будет этот вопрос, тем меньше шансов останется у чиновников, представителей правопорядка, судебной власти сделать вид, что им ничего не было известно".

"Мы все это делаем публично, чтобы земля стала "горячей". Нормальный человек на "горячую" землю не пойдет, ничего строить там не будет. То есть продажная перспектива резко ухудшается",-резюмировал народный избранник.

http://www.slava.sebastopol.ua/media/?cnt=staty_show&yr=2011&mnt=8&day=30&id=26647
ПЕРЕДІЛ ВЛАСНОСТІ
ОТДАЙ ЗЕМЛЮ И СПИ СПОКОЙНО

Сергей Яновский, "Новий день", 29.08.2011, Херсонська обл.
Кто прибирает к рукам "золотоносные" земли на черноморском побережье Херсонщины?


Пока украинские законодатели спорят, на каких условиях разрешать крестьянам продажу сельскохозяйственных угодий, наиболее перспективные из них под различными предлогами уже начинают прибирать к рукам самые оборотистые бизнесмены. Так, в приморские Каланчакский, Скадовский и Голопристанский районы уже буквально валом повалили энергичные агенты абсолютно незнакомых для местных жителей фирм и компаний, сулящих им золотые горы, благотворительные ремонты школ и дорог за согласие сдать свой земельный пай в аренду. И ладно бы эти переговоры проходили цивилизованно, так нет же - иные "особо продвинутые" кандидаты в арендаторы умудряются и подпаивать землевладельцев, и даже козырять связями в органах власти, и подсовывать им на подпись хитрые договора с "двойным дном". Уловкам и махинациям в этой сфере несть числа!

Свежая история: недавно головы советов в селах Приволье и Александровке Каланчакского района Юрий Шендрик и Михаил Багрий обратились к главе облгосадминистрации Николаю Костяку с тревожным письмом. В нем идет речь о том, что к ним сыплются обращения местных жителей о каких-то людях, обивающих пороги их домов с настойчивыми предложениями заключить договора аренды их земельных паев от имени неизвестного им ранее общества с ограниченной ответственностью "Рис Руси". Сельчан особенно насторожил пункт 30 настойчиво предлагаемого им договора. Согласно ему арендатор, уплативший 800 гривен за гектар в год, получает в придачу к угодьям и заманчивое право "передавать земельный участок в субаренду третьим лицам по собственному усмотрению", "вносить право владения и пользования земельным участком в уставной фонд хозяйственных обществ и других субъектов предпринимательской деятельности, и передавать его в залог по письменному согласию арендодателя" (цитата).

- В селе хотят знать, кто хочет с нами работать. Если появляется какой-то новый предприниматель, желающий организовать свой бизнес, он обычно приходит в сельсовет, знакомится с нуждами села, проблемами его жителей, обсуждает варианты сотрудничества. В случае же с представителями компании "Рис Руси", то лично со мной никто из них даже не встречался. Люди говорят, что сдать паи в аренду уговаривают самые бедные семьи или тех, кто злоупотребляет спиртными напитками. Им выдают денежные авансы, да еще козыряют личным покровительством министра агрополитики Украины. Но когда этим уговорщикам на сходке задали вопрос, как фамилия министра, никто из них на него почему-то ответить не смог. А те авансы уже многие пропили - они бы и рады расторгнуть договор, но денег нет. Кроме того, некоторые сельчане умудрились при его заключении отдать приезжим государственные акты на землю "для копирования". Однако их почему-то так и не вернули - наверное, "копирование" подзатянулось, - комментирует ситуацию в разговоре с нашим корреспондентом голова села Александровки Михаил Багрий. - Еще больше настораживают нас данные, полученные из Единого государственного реестра юридических и физических лиц-предпринимателей. Согласно выдержке из него, ООО "Рис Руси" зарегистрировано только 11 июля 2011 года, причем не в Каланчакском районе, и даже не в Херсонской области, а в… Печерском районе Киева, с учредителем в городе Лимасол на далеком Кипре. Если что-то пойдет не так, моим землякам что - придется аж в столицу за правдой ехать?

Со своей стороны, посланцы нового игрока на региональном аграрном рынке всячески стремятся успокоить крестьян и заверяют, что намерены вести дела цивилизованно и в рамках закона. А кипение страстей они объясняют происками конкурентов.

- Действительно, наше общество с ограниченной ответственностью зарегистрировано в Киеве, и его учредитель находится на Кипре. Никакого отношения к нему министр агрополитики Украины не имеет. Однако ООО "Рис Руси" намерен создать свое дочернее предприятие именно в Каланчакском районе. Документы ДП сейчас находятся в стадии регистрации, а возглавит его также местный житель и опытный агроном Сергей Ковальчук, - сообщил в телефонном разговоре с автором этих строк юридический представитель ООО "Рис Руси" Денис Цыпин. - Что касается договора об аренде земли, то он является типовым. И если кого-то из владельцев земельных паев по каким-то причинам смущает упоминавшийся пункт 30, он может его вычеркнуть - мы возражать не будем. Да и уже заключенные договора аренды при обоюдном желании пока еще можно расторгнуть - ведь их действие начинается только с января 2012 года.

В общем, сказано достаточно убедительно, однако наученные горьким опытом крестьяне давно уже не верят "убаюкивающим" обещаниям и оптимистичным заявлениям. Их столько раз обманывали всякие проходимцы, раскатывающие по улицам нищих сел на шикарных джипах, что теперь они не верят никому. И их тоже можно понять - обжегшись на молоке, поневоле дуешь на воду. Кстати, опасения потерять свои паи, которые для многих сельчан являются единственной ценностью, разделяют и в Херсонском областном совете: большинство его депутатов солидарны с сельскими избирателями, опасающимися, что у хлеборобов, плохо разбирающихся в законах и юриспруденции, землю "уведут из-под носа". И они останутся на ней не хозяевами, а батраками, потеряв последний шанс выбра­ться из беспросветной нужды.

- Земли в тех же Каланчакском, Скадовском и Голопристанском районах можно назвать настоящим сокровищем не только для сельчан, но и для всей Украины. Ведь они дают высокие урожаи такой стратегической для страны и мира культуры, как рис - от 5 до 7,5 тонны с гектара, и каждая тонна риса-сырца стоит от трех тысяч гривен, - убежден депутат Херсонского облсовета, член Ассоциации производителей риса Украины Владимир Ляшенко. - Как считают эксперты, земли для рисосеяния на юге Украины сильно недооценены, и после отмены запрета на сделки с ее куплей-продажей цена таких важных для национальной экономики угодий обязательно возрастет, причем в разы. Накануне полноценного возвращения права частной собственности на землю в Украине отдавать ее в чужие руки по сомнительным договорам вообще крайне неосмотрительно. Заработанный тяжелым трудом в колхозе пай легко потерять, и судись потом за него до скончания века, оставив детям и внукам в наследство не землю-кормилицу, а разорительную судебную тяжбу.
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СКАНДАЛИ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ЛЬВОВА СПІТКНУВСЯ ОБ ФАЛЬШИВИЙ ДИПЛОМ

Анна Новик, "Поступ", 29.08.2011, Львівська обл.
У Львівській міській раді чиновники відмовились від відповідальності за фальшиві документи колег.


У Львівській міській раді скандал - у начальника управління освіти виявився фальшивий диплом. Все почалося з того, що 22 серпня на прес-конференції "Подарунки від ВО "Свобода" до 20-річчя Незалежності України" голова фракції ВО "Свобода" у Львівській міськраді Руслан Кошулинський заявив про те, що диплом про вищу освіту начальника управління освіти Львівської міськради Володимира Огури фальшивий.

"У 1998 році Огура В.Л. закінчив ЛНУ ім. Франка за спеціальністю "Фінанси і кредит". На кафедрі такого студента не пам'ятають. У протоколі державного іспиту та протоколі захисту диплому - нема такого прізвища. Копія т.зв. диплома Огури має серію ЛР №216. У 1998 році всі дипломи ЛНУ ім.Франка мали серію ВК. В журналі видачі дипломів під номером 216 записаний на денній формі навчання фізик, а на заочній - біолог. Номери дипломів, які видали у 1998 році на економічному факультеті мали порядкові номери від 600 до 800, а в Огури - 216!" - розповів він.

Тоді ж можна було б подумати про особисті упередження Кошулинського, адже він також заявив: "Я не бачу Огуру обличчям львівської освіти". Однак, пізніше все стало на свої місця.

Міський голова Львова Андрій Садовий, якого звинувачували у родинних зв'язках із Огурою, відреагував миттєво та дав доручення провести службове розслідування заяв про те, що диплом про вищу освіту керівника міського управління освіти Володимира Огури - підроблений. Крім того, Садовий видав розпорядження відсторонити керівника управління освіти Володимира Огуру від виконання обов'язків на час проведення службового розслідування.

Сам Володимир Огура тоді заявив, що і гадки не має, про що йдеться: "Я вам точно можу сказати, я не підробляю і не малюю дипломи. Я б не хотів коментувати цю ситуацію. Для мне це дуже несподівано. Варто дочекатись результатів експертизи".

"Щодо моїх припущень, кому це вигідно, я б не хотів про це говорити. Це ж тільки мої думки", - наголосив він.

Однак, не дочекавшись результатів перевірки Володимир Огура написав заву на звільнення за згодою сторін. Про це вже 25 серпня, під час брифінгу повідомив Садовий, зазначивши, що вже підписав розпорядження про звільнення.

Садовий також додав, що працює комісія, яка перевіряє документи про вищу освіту, які подав Володимир Огура до відділу кадрів Львівської міської ради. По завершенні її роботи матеріали будуть передані правоохоронним органам.

Тоді ж Садовий пообіцяв, що призначення на посаду нового начальника міського управління освіти буде максимально прозорим і публічним.

"Я б хотів, щоб ми мали максимальну кількість претендентів, які б подали своє бачення розвитку освіти, щоб все відбувалося максимально публічно, і журналісти будуть допущені до роботи цього конкурсу. Тому що освіта завжди у Львові була на високому рівні, львівська освіта завжди була найкраща в Україні. Тому я хотів би, щоб ці тенденції збереглися в подальшому", - сказав Садовий.

Міський голова зазначив, що посада начальника управління освіти Львова є публічною, тому на неї потрібно призначити людину "зі зрозумілим минулим, яка може чітко будувати майбутнє для галузі".

Тоді ж він запевнив, що коли Володимира Огуру приймали на посаду начальника управління, його кандидатура не викликала жодних зауваг. Він пройшов два публічні конкурси - на посаду начальника відділу освіти Галицького району та посаду начальника міського управління освіти. Комісія визнала його кандидатуру найкращою, він накраще здав іспити.

"Я не мав підстав його не призначити", - каже міський голова.

Садовий запевнив, що жодних законів при цьому не порушували.

В п'ятницю, 26 серпня, у Львівській міській раді скликали терміновий брифінг. Виявилося, що комісія, яку створено за розпорядженням міського голови Львова для проведення службового розслідування, підтвердила факт, що документ про освіту, який подав Огура, не видавався відповідним навчальним закладом.

Заступник голови комісії, заступник Садового Василь Косів, якого відправили на поталу журналістам, зазначив, що комісія скеровує інформацію про результати службового розслідування до Львівського міського управління УМВС України у Львівській області.

Окрім того, комісія пропонує міському голові ще до набрання чинності ЗУ "Про засади запобігання та протидії корупції" (з 1 січня 2012 року) доручити відділу кадрів проводити перевірку документів про освіту перед призначенням особи на відповідну посаду шляхом скерування відповідних запитів до начальних закладів.

Під час брифінгу Василь Косів тричі встиг зректися Володимира Огури. Пропрацювавши тривалий час із Володимиром Огурою, він відмовився оцінити на прохання журналістів його професіоналізм у прийнятті управлінських рішень, та відповів, що взагалі не хоче коментувати роботу екс-начальника управління освіти Львівської міськради.

"Це зовсім не вписується у європейський стандарт, тому я не можу цього коментувати, адже якщо є факт такого порушення, то людина повинна бути негайно звільнена і не важливо, наскільки добре вона працювала на займаній посаді", - вперше зрікся Косів Огури.

Далі він продовжив своє зречення: "Я не можу коментувати цього у світлі того, що він зробив 12 років тому", - друге зречення.

"Я не можу оцінювати професійні якості цієї людини, хай як би ми працювали", - третє зречення від Косіва.

Так Василь Косім тричі зрікся Володимира Огури і твердо заявив, що він не коментуватиме професійних якостей Огури, адже на факт фальшування диплома не можна заплющити очі.

На цьому зречення від Володимира Огури його колег не закінчилося.

Василь Косів також заявив, що після звільнення він спілкувався з Володимиром Огурою лише з приводу робочих питань.

"Я не спілкувався з ним в сенсі пояснень, мене це не цікавить", - заявив Василь Косів.

Так само не дав він і відповіді на те хто ж відповідатиме за ганьбу Львівської міської ради. Василь Косів повідомив, що згідно з чинним законодавства за фальшивий диплом чиновники міськради відповідності не несуть.

І в цьому питанні вони з Садовим не змогли домовитися про однакові відповіді. Якщо Садовий був готовий звільнити весь відділ кадрів, то Косів запевняв, що винен тільки той хто подавав фальшиві документи.

Під час свого брифінгу міський голова заявив, що відділ кадрів мерії перевіряє всі дипломи осіб, яких приймають на роботу до Львівської міської ради. У випадку ж з Огурою, вочевидь, хтось із працівників відділу неналежно поставився до виконання своїх обов'язків, і ця людина буде покарана.

26 серпня, заступник Садового Василь Косів під час брифінгу повідомив, що винних серед чиновників міської ради немає.

Василь Косів намагався ухилитися від відповіді на запитання журналістів стосовно того, хто із чиновників повинен понести відповідальність за призначення на високу посаду людини із фальшивим дипломом.

"Відділ кадрів не має обов'язку перевіряти дипломи претендентів на посаду, але цей гіркий досвід став для нас наукою", - заявив Василь Косів.

За його словами, нині у чиновників Львівської міської ради перевірятимуть дипломи і відповідні запити до вишів вже надіслані. В подальшому при прийомі на роботу в міську раду претендентів на посаду також перевірятимуть на справжність диплому. В разі виявлених порушень про це будуть повідомляти правоохоронні органи та прокуратуру.

Він також додав, що за цю помилку міський голова Львова Андрій Садовий вже попросив вибачення у громади міста.

А от голова постійної депутатської комісії з законності вважає, що у цій ганьбі винен роботодавець, тобто міський голова.

"Згідно з чинним законодавством відповідальність за фальшиві документи несе людина, яка ці документи подавала, тобто начальник відділу освіти Львівської міської ради. ВО "Свобода" ще 22 серпня скерувала подання в прокуратуру з проханням перевірити наявність ознак злочину, передбачених статтею 358 ККУ - подання завідомо підроблених документів", - каже Любомир Мельничук.

Разом з тим "всю відповідальність за цю ситуацію несе керівник виконавчих органів, який є роботодавцем. Дивно, що за багаторічний досвід роботи міський голова Львова так і не зміг налагодити механізми перевірки документів осіб, які претендують на посади в міській раді", - зауважив Любомир Мельничук.

Варто зазначити, що Андрій Садовий так і не приніс публічних вибачень за свої кадрові прорахунки, які зганьбили представницькій орган міста та Львів загалом.
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НА БАТЬКІВЩИНІ ФРАНКА ЧУБИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ПОЛІТИКУ…

Іван Терен, "Високий замок", 30.08.2011, Львівська обл.
Скандалом були позначені урочистості з нагоди 155-ліття від дня народження Івана Франка, які відбувалися у Нагуєвичах на Дрогобиччині, родинному селі Каменяра.


Під час виступів потрапили "у перепльоти" дві відомі жінки-політики…

Спершу масовим свистом і вигуками "Ганьба!" присутні зустріли появу перед мікрофоном керівника Головного управління з гуманітарних і суспільно-політичних питань Адміністрації президента Ганну Герман. Незважаючи на те, що київська гостя передавала вітання від Віктора Януковича, обіцяла, що він розбудовуватиме країну, створюватиме нові робочі місця, поліпшуватиме економіку і життя звичайних громадян, її прийняли недружелюбно. Тренована поєдинками із опонентами на телевізійних ток-шоу, Герман відповідала: "Не звертайте уваги на тих, хто кричить "Ганьба!". Це вони собі кричать "Ганьба!". Я навчилася вигравати протистояння…".

За деякими даними, "у штики" зустрічали президентського радника представники ВО "Свобода". Її лідер Олег Тягнибок образився на Герман, коли вона кілька днів тому в ефірі "5 каналу" сказала буквально таке: "Юлія Тимошенко не визнала президента України Януковича, вона не хоче іти з нами на діалог. Всі інші колишні кандидати у президенти, всі лідери опозиції, які сьогодні є, дуже часто бувають в Адміністрації президента - я заявляю про це абсолютно і абсолютно відповідально, про те, що всі лідери нинішньої опозиції спілкуються, розмовляють, ведуть діалог з владою. Я з величезним задоволенням і сама багато говорю і з Арсенієм Петровичем Яценюком, і з Олегом Тягнибоком - ці люди, які надаються до діалогу, які хочуть розмовляти". Іншими словами, Герман дала зрозуміти, що "Свобода" співпрацює із владою…

Інша вчорашня "НП" у Нагуєвичах сталася, коли слово надали депутатові Львівської обласної ради від ВО "Свобода" Ірині Фаріон. Коли вона виходила на поміст, дві невідомі особи (кажуть, це були правоохоронці) перепинили дорогу. Побачивши цей інцидент, на допомогу колезі кинувся голова Львівської обласної ради Олег Панькевич. Почалася штовханина, яка зовсім не пасувала до Франкового свята.

Як стало відомо, голова Львівської ОДА Михайло Цимбалюк розпорядився з'ясувати, хто чинив перешкоди депутатові облради. Якщо виявиться, що до цього причетна міліція, не виключені "оргвисновки".

http://www.wz.lviv.ua/articles/97364
ЧИ ХОДИТЬ НА ПОКЛІН ОПОЗИЦІЯ ДО ПРЕЗИДЕНТА?

Василь Рогуцький, "Волинь", 27.08.2011
Радник Президента Ганна Герман "викрила" опозиціонерів, заявивши, що вони часто бувають на Банковій.


У День Незалежності влада в черговий раз зганьбилась. По-іншому важко назвати масові заборони судів проводити опозиції свої акції 24 серпня. Це ще раз засвідчило заангажованість українських судів і якийсь незрозумілий страх влади перед власним народом. На щастя, Луцьк на відміну від Одеси, Харкова, Донецька і навіть Києва уникнув цього безглуздя. Колона опозиціонерів у вишиванках зі своїми гаслами спокійно пройшла від Театрального майдану до Київського і нічого страшного не сталося. Зрештою така ж вишиванкова опозиційна колона із синьо-жовтими прапорами попри заборону суду прокрокувала і центром Донецька, і - диво - теж не била вітрин та не підпалювала машин! Хоч за ігнорування рішення суду теоретично тепер ці люди мають відповісти. Відповісти, по суті, за відзначення головного свята країни. Чи не абсурд?

У Києві, нагадаємо, "незаконних" мітингувальників зупинив спецназ. Лідери опозиції вирішили не загострювати ситуацію і закликали людей розійтись. Але якщо послухати радника Президента Ганну Герман, то можна дійти висновку, що усі ці події із судами, спецназом і мітингами - награні, нещирі. За її словами, опозиційні лідери часто бувають в Адміністрації Президента, і там ведуть з владою розмови, явно теплі і доброзичливі. Усі, крім, зрозуміло, Тимошенко, яка не визнає Януковича Президентом і відомо де перебуває.

     - Всі інші колишні кандидати в Президенти, всі лідери опозиції, які сьогодні є, дуже часто бувають в Адміністрації Президента - я заявляю про це абсолютно відповідально. Я з величезним задоволенням і сама багато говорю і з Арсенієм Петровичем Яценюком, і з Олегом Тягнибоком - це люди, які йдуть на діалог, які хочуть розмовляти, - характеризувала опозицію Герман.

Нічого поганого в діалозі опозиції і влади, звісно, нема. "Головне - які питання обговорюються, з якою метою, і робиться це публічно чи приховується", - резонно зауважує опозиціонер Анатолій Гриценко. Але ж відкритого зацікавленого діалогу між владою і опозицією ми не бачимо вже давно, тож виходить, що спілкуються про щось вони таємно?

Самі опозиціонери стверджують, що це не так. Лідер ВО "Свобода" Олег Тягнибок заявив, що не буває в Адміністрації Президента, а з радником Президента Ганною Герман зустрічається тільки на ток-шоу.

- Це якийсь шантаж від пані Герман. Я якщо кілька разів з нею перетинався, то хіба що десь на якихось телевізійних політичних шоу. Не знаю, що вона мала на увазі, - сказав він.

У прес-службі Арсенія Яценюка слова Ганни Герман теж назвали "брехнею" і зауважили, що лідер їхньої партії спілкується з Герман хіба що в рекламних паузах на ток-шоу. Про те, що не буває в Адміністрації Президента, заявив і Анатолій Гриценко.

Останнього, до речі, Ганна Герман жорстко "відбрила", заявивши, що "ніхто його імені серед лідерів опозиції не називав, бо, чесно кажучи, я вперше чую про такого лідера опозиції, як Анатолій Гриценко". А до інших шановна радник Президента повчально звернулась:

- Моя позиція проста - я за чесний і прозорий політичний процес. Громадяни повинні знати, що відбувається насправді. Не треба боятися і соромитися того, що ми розмовляємо між собою. Це нормально. Це європейські підходи. Треба боятися і соромитися підкилимних, таємних угод і домовленостей. Вони ще нікого до добра не довели. Згадаймо спроби Тимошенко таємно домовитися про коаліцію з Партією регіонів. Це привело її до краху, тому що публічно вона намагалася виглядати по-одному, а насправді виявилася іншою. Діалог потрібен. Він буде корисний суспільству і державі. Такий діалог треба вести чесно і відкрито, не боячись висловлювати власну позицію і шукаючи шляхів для порозуміння та компромісу. 

Гарна риторика, правильна. От тільки вона ніяк не співвідноситься із реальними справами. Головний опонент Віктора Януковича на президентських виборах Юлія Тимошенко сидить за гратами не тому, що таємно з ним домовлялась, за що, до речі, була критикована, а тому, що є його головним політичним конкурентом, про що говорить увесь світ, але не помічає Герман. За гратами, нагадаємо, - також значна частина колишнього уряду. А українські суди тим часом дійшли до того, що забороняють людям проводити акції, якщо вони не схвалені владою. Не дивно, що міжнародні організації б'ють на сполох і не припиняють закликати Україну припинити згортати демократію та свободу слова. І хто на цьому тлі повірить у щирість закликів Герман?

До речі, Ганна Миколаївна так досі і не відповіла, на якій міжнародній конференції вона була у липні в Парижі під час відпустки. Нагадаємо, тоді її бачили у французькому готельно-ресторанному комплексі, номери в якому коштують від кількох сотень до кількох тисяч доларів. Коментуючи свої відвідини Ніцци, Герман заявила, що "два дні була на міжнародній конференції у Парижі і три дні - на Лазуровому березі". Як повідомив керівник управління забезпечення доступу до публічної інформації Денис Іванеско, Адміністрація Президента не відряджала Ганну Герман у цей час в службову поїздку. А сама Герман так і не змогла конкретно назвати конференцію, яку нібито відвідувала.

http://www.volyn.com.ua/?rub=4&article=0&arch=1275
НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ
ЧЕРЕЗ ВИБУХ ГАЗУ В УЖ ПОТРАПИЛИ 300 КУБОМЕТРІВ НЕОЧИЩЕНИХ КАНАЛІЗАЦІЙНИХ СТОКІВ

"Rionews", 30.08.2011, Закарпатська обл.
В Ужгороді триває ліквідація наслідків надзвичайної ситуації, що склалася внаслідок вибуху газу в Ужгороді, на перехресті вулиць Руська - Анкудінова.


В обласному центрі поступово відновлюють електропостачання. Проте, все ж досі знеструмленими залишаються 9 вулиць.

Через аварійне відключення світла майже 300 кубометрів неочищених каналізаційних стоків потрапили в річку Уж. Без газу перебувають мешканці Ужгорода та Ужгородського району. Аварійні бригади працювали упродовж всієї ночі. Зусиллями працівників "Закарпатгазу" вдалося заварити пошкоджену газову трубу, через яку стався витік газу. Газовики почали процес заповнення мережі блакитним паливом, але ця процедура може тривати 2-3 доби. Перед відновленням газопостачання спеціалісти "Закарпатгазу" здійснять поквартирний обхід. Робиться це з метою запобігання аварій.

Стан постраждалих під час вибуху газу - наразі без змін.

Вночі відбулися засідання обласної та міської комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій. Вони класифікували аварію як надзвичайну ситуацію регіонального рівня.

За матеріалами Karpatnews.in.ua

http://rionews.com.ua/mixed/events/now/n11241101040
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 30 серпня 2011 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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