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ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
"СТРЕМИТЕЛЬНЫМ ДОМКРАТОМ" 3Елена Манина, "Крымская правда", 07.12.2010


Главным событием прошедшей недели стало подписание Президентом Украины   нового Налогового кодекса, страсти вокруг которого бушевали с весны. 

КАДРОВА ШАХІВНИЦЯ 4Юлія Сокирка, "Поступ", 06.12.2010, Львівська обл.


Ким готовий пожертвувати Янукович? Над урядом завис Дамоклів меч кадрових змін. 

"ЛЮДИ ПЕРЕКОНАЛИСЯ, ЩО ПІД ТИСКОМ ВЛАДА ЙДЕ НА ПОСТУПКИ" 6Зіновія Воронович, "Високий замок", 06.12.2010, Львівська обл.


Деякі організатори "податкових" протестів знову кличуть людей на Майдан. 

РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД К САМОУПРАВЛЕНИЮ 6Андрей Побединский, "Жизнь", 07.12.2010, Донецкая обл.


Накануне Дня работников местного самоуправления председатель Донецкого областного совета Андрей Шишацкий дал эксклюзивное интервью газете "Жизнь".
НІМЦЯ ГОРСТМАННА ПРИКАРПАТТЯ ВРАЗИЛО... 8Василь Дутчак, "Галичина", 07.12.2010, Івано-Франківська обл.


На Прикарпатті перебувала офіційна делегація представників ділових кіл Нижньої Саксонії (Німеччина). 
АЛЕКСАНДР СИН ВЫШЕЛ ИЗ ПАРТИИ "БАТЬКІВЩИНА" 9"Миг", 06.12.2010, Запорожская обл.


Мотивом такого решения Александр Син назвал желание "убрать политический контекст" из деятельности городского головы. 
С ПРЕЗИДЕНТОМ УКРАИНЫ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ - О ПРОБЛЕМАХ ЛУГАНЩИНЫ 10"Луганская правда", 03.12.2010


Председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк встретился с Президентом Украины Виктором Януковичем. 
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
ЧАБАНОВ ГОТОВ РЕШИТЬ ЗАДАЧУ ИЗ ОБЛАСТИ ФАНТАСТИКИ? 11Александр Мащенко, "Крымское время", 06.12.2010


С проблемой самозахватов крымские власти борются (или, точнее, не борются) на протяжении последних двадцати лет. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ГРАДОСТРОЕНИЕ: В ШАГЕ ОТ НОВОЙ ЖИЗНИ 12Лилия Густомесова, "Вісті Придніпров'я", 07.12.2010, Днепропетровская обл.


Украинские строители оказались сегодня на пороге кардинальных изменений. 
С ВЕЩАМИ НА ВЫХОД 13Владимир Чистилин, "Главное", 06.12.2010, Харьковская обл.


Новый Жилищный кодекс разрешит выселять людей из квартир. 
ПОДАТКОВИЙ КОДЕКС: ДУМКА БІЗНЕСМЕНІВ 14Віталій Прудченко, "Зоря", 04.12.2010, Дніпропетровська обл.


Про те, яким непростим є шлях реформування, процес модернізації держави, свідчить дискусія, що розгорнулася навколо Податкового кодексу. 
ЕКОНОМІКА
БЕНЗИН ЗАПАХ ГРОЗОЙ 15Наталия Гончарова, "Крымская правда", 07.12.2010


Экспортёры бензина и дизельного топлива начали готовить своих клиентов к январскому подорожанию из-за включения в его стоимость нового налога… 
ТОЧКА ЗОРУ
НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС: КАКИЕ ПРАВКИ ПОДДЕРЖАЛИ ДЕПУТАТЫ 16"Индустриальное Запорожье", 07.12.2010


Два мнения: : Александры Кужель и Николая Катеринчука. 
ВАСИЛЬ ХАРА: "ФПУ ВИМАГАЄ ПІДВИЩИТИ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ ВТРИЧІ" 17Катерина Єременко, "Волинь", 04.12.2010


Яким чином Генеральна угода змінить життя кожного працюючого, розповідає голова Федерації профспілок України, народний депутат України Василь Хара. 
НОВЫЙ КОДЕКС ДЛЯ РАБОВЛАДЕЛЬЦЕВ 19Василий Семёнов, "Донецкий кряж", 03.12.2010


«Мы оказались отброшенными даже не в прошлый, а в позапрошлый век». 
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
В НОЯБРЕ ИНФЛЯЦИЯ ЗАМЕДЛИЛАСЬ, ХОТЯ НЕКОТОРЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПОДОРОЖАЛИ 22Евгения Дашкевич, "Объектив", 07.12.2010, Харьковская обл.


В октябре инфляция составляла 0,5%. А с начала года цены выросли на 8,2%.
ТЕМПЕРАТУРА ПАДАЄ, ЦІНИ - РОСТУТЬ 22Олексій Павленко, "Київська правда", 03.12.2010


Вартість продуктового набору, необхідного для приготування традиційної першої страви, в цьому місяці дещо знизилася. 


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
"СТРЕМИТЕЛЬНЫМ ДОМКРАТОМ"

Елена Манина, "Крымская правда", 07.12.2010
Главным событием прошедшей недели стало подписание Президентом Украины и вступление в силу нового Налогового кодекса, страсти вокруг которого бушевали с весны.


В среду президент Янукович наложил вето на очередной налоговый "кондуит", принятый парламентариями 18 ноября. В том, что этим и закончится, к тому времени уже никто не сомневался. Тем более что за два дня до этого предприниматели, митингующие на майдане, отказавшись от переговоров с Кабмином, передали главе Министерства финансов Украины Фёдору Ярошенко протокол, в котором содержится требование к главе государства отклонить документ.

Одновременно Янукович потребовал от правительства провести реформу налоговой службы. "Знаю, что за последние годы в обществе посеяно недоверие к власти. Коррупция, бюрократизм, политический эгоизм и пустая демагогия создали огромную бездну между властью и обществом. Преодолеть эту бездну мы можем лишь сообща, поддерживая постоянный диалог, возвращая доверие и надежду в наше общество", - процитировала гаранта Конституции его пресс-служба.

Дальнейшие события развивались, как говаривал незабвенный персонаж Ильфа и Петрова Ляпис-Трубецкой, "стремительным домкратом". В тот же день в правительстве была создана рабочая группа, которая принялась в авральном режиме вносить в кодекс поправки президента. По-видимому, их оказалось не так много: уже в четверг Верховный Совет Украины принял усовершенствованную редакцию документа, и уже в пятницу президент его подписал. А заодно отправил на пенсию замглавы Минфина Татьяну Ефименко - одного из разработчиков нового кодекса. На следующий день после опубликования Налогового кодекса в "Голосе Украины", он вступил в силу.

Итак, что же получили граждане Украины в "сухом остатке"? Малый бизнес при годовом обороте в пятьсот тысяч гривен будет платить от двадцати до двухсот гривен в месяц, как было и раньше. Если оборот больше - налоги взимаются по обычной, а не по упрощённой схеме. Кассовые аппараты не вводят.

Согласно новой редакции Налогового кодекса, предприятиям запрещено относить на валовые затраты покупку у "упрощенцев" товаров и услуг, а значит, они теперь фактически облагаются налогом на прибыль. Вместе с тем перечень видов деятельности, по которым позволено работать на едином налоге, расширен до его первоначального объёма, количество наёмных работников увеличено до десяти человек.

Для налоговиков новый вариант документа выглядит следующим образом. Во-первых, по всем видам проверок сейчас необходим письменный приказ вышестоящего начальника, который налоговый инспектор предъявляет при ревизии. Отменены фактические проверки, количество которых не было лимитировано и не требовало предварительного уведомления. В ветированном кодексе фискальные службы могли проверить любого предпринимателя на своё усмотрение в любой момент, что создавало предпосылки для коррупции.

Во-вторых, имущество предпринимателя теперь можно арестовать лишь на двадцать четыре часа, а не на четверо суток, через три дня суд должен подтвердить или отменить арест. Налагать арест за долги на имущество предприятия можно только на сумму долга, тогда как раньше можно было полностью арестовывать имущество, что, по свидетельству экспертов, создавало лазейку для рейдеров: за небольшой просроченный долг можно было остановить работу предприятия, банкротить его и купить по дешёвке. Кроме того, налоговая обязана доказать Фемиде свои обвинения, тогда как раньше предприниматель должен был через суд доказывать свою невиновность, если налоговая обвинила его в укрывательстве налогов.

Ставка налога на прибыль, составляющая сегодня 25%, будет снижена в 2011 году до 23%, в 2012 году - до 21%, в 2013 году - до 19% и с 2014 года - до 16%. Налог на добавленную стоимость также будет уменьшен до 17% с нынешних 20% поэтапно до 2014 года.

Нынешняя ставка подоходного налога в 15% преобразована в малопрогрессивную шкалу за счёт дополнительной ставки 17% для доходов, превышающих десятикратный размер минимальной заработной платы, установленной законом на 1 января отчётного года. Напомним, сейчас минимальная зарплата на Украине составляет 922 гривны.

С 2015 года вводится налогообложение доходов с депозитов по ставке 5%, но одновременно уже с 2011 года ставка обложения дивидендов будет снижена с 15% до 5%. Налоговый кодекс впервые в нашей стране вводит налог на недвижимость. Однако освобождает от него тех, у кого площадь квартиры не превышает 120 квадратных метров, дома - 250 квадратных метров.

Среди положительных новаций следует отметить то, что областные бюджеты с 1 января следующего года будут получать не 75% платы за землю, а все 100%. Как повлияет новый кодекс на наполнение местных бюджетов, эксперты пока не уточняют. Нет у них однозначного мнения и насчёт того, выйдет ли украинский бизнес из глубокой тени в результате налоговых нововведений.

По словам заместителя председателя парламентского комитета по вопросам бюджета Владислава Лукьянова, из-за "нецелевого" использования упрощённой системы налогообложения, то есть искусственного дробления своего бизнеса, крупные предприниматели страны ежегодно недоплачивают в госбюджет до двадцати миллиардов гривен. В то же время глава Госкомпредпринимательства Михаил Бродский уверен, что теперь большой бизнес заплатит в бюджет на сто миллиардов гривен больше. "У нас в стране есть один системный налогоплательщик - это большой бизнес и работники, которые там работают. А малый бизнес платит 0,5%, хотя я могу доказать, что вообще 0,18%", - заявил он.

Кроме того, при переводе средств в оффшорные зоны, где налог на прибыль ниже украинского, предпринимателям теперь нужно будет платить дополнительно 15% от суммы. Возможно даже, что оффшорная "лавочка" для украинских предпринимателей вскоре вообще закроется: по словам Бродского, в ближайшие месяцы Кипр, который является главной оффшорной зоной, будет закрыт для финансового "слива".

Если, конечно, сам Кипр, как заявил в пятницу вице-премьер Украины Сергей Тигипко, не станет и дальше затягивать переговоры о подписании нового соглашения во избежание двойного налогообложения. По его словам, эти переговоры продолжаются с 1997 года. В 2006 году проект договора был фактически готов, однако кипрская сторона четыре раза оттягивала подписание, а в марте 2008 года окончательно отказалась от своего обязательства.

Не совсем понятно, как повлияет последняя редакция кодекса и на сотрудничество Украины с  Международным валютным фондом. Ранее МВФ заявлял, что согласованные с предпринимателями поправки могут сократить доходы госбюджета и поставить под сомнение скоординированное с фондом уменьшение дефицита госбюджета-2011 до 3,5% ВВП. Напомним, 15 ноября по итогам работы в нашей стране миссия МВФ сообщила о возможности получения Киевом до конца года второго транша кредита в размере 1,6 миллиарда долларов.

Между тем, хотя палаточный городок предпринимателей на майдане свёрнут усилиями правоохранительных органов, активисты предпринимательского движения заявляют, что вернутся сюда в среду или четверг. Да и президент склонен считать, что работу над совершенствованием нового кодекса следует продолжать.

http://www.kp.crimea.ua/newspaper_details.php?newspaper_id=3241
КАДРОВА ШАХІВНИЦЯ

Юлія Сокирка, "Поступ", 06.12.2010, Львівська обл.
Ким готовий пожертвувати Янукович? Над урядом завис Дамоклів меч кадрових змін. 


Після вето Податкового кодексу логічним кроком зі сторони Віктора Януковича мало б стати покарання винних. Це дозволило б одним пострілом вбити двох зайців - по-перше, задовольнити підприємців, які вимагають "крові" розробників Податкової Біблії, а по-друге, здійснити ротації в своє найближчому оточенні з метою розосередження центрів впливу та послаблення залежності.

Від моменту, коли на Майдані з'явився перший намет із підприємцями, опозиція вимагала відставки прем'єр-міністра Миколи Азарова, віце-прем'єр-міністра Сергія Тігіпка, голови Держкомпідприємництва Михайла Бродського та міністра внутрішніх справ Анатолія Могильова. Відтак стверджувати, що вимоги страйкарів були виключно економічними, не можна. Не даремно опозиційні лідери ходили на Майдан, неначе по священну воду.

Крісло віце-прем'єра Сергія Тігіпка захиталося ще до моменту розроблення скандального Податкового кодексу. Вочевидь самостійний гравець в команді Віктору Федоровичу ні до чого, адже будь-які перемоги уряду він залюбки може присвоїти собі, а поразки списати на командну роботу. Більше того, Тігіпко в уряді Азарова (читай Януковича) - це справжній Троянський кінь, який до того ж грає на одному з біло-блакитними електоральному полі. Відтак при першій можливості (а провал ПК прекрасний цьому привід) гарант спробує позбутися зайвого політичного баласту.

Позбутися міністерського портфеля може також міністр охорони здоров'я Зіновій Митник, який навіть спробував собі підготувати запасний аеродром у вигляді голови Івано-Франківської облради. Вже доволі давно хитається крісло під міністром освіти і науки Дмитром Табачником. Проте, незважаючи на всі антиТабачні кампанії, одіозний міністр може виявитися урядовим довгожителем.

Вочевидь менше може пощастити міністрам економічного блоку уряду. Зважаючи на те, що стара-нова Конституція розв'язує руки Президенту в формуванні уряду, Віктор Янукович запросто може спустити весь народний гнів на розробниках Податкового кодексу. В одному зі своїх інтерв'ю Президент заявив: "Скоріше за все на наступному тижні я прийму рішення кадрові щодо деяких чиновників у зв'язку з тим, що у цьому процесі ми побачили людей, які за великим рахунком підходили до цього Податкового кодексу з точки зору власної, а не державної".

Водночас спікер Володимир Литвин вважає, що на сьогодні недоцільно відправляти у відставку членів економічного блоку уряду. Він зазначив, що у відповідь на вимоги опозиції відправити у відставку економічний блок уряду "можна і такий крок робити, але треба тільки подивитися, хто ж на лаві запасних".

Литвин нагадав, що уряд має подати на розгляд парламенту, а Верховна Рада - ухвалити державний бюджет на 2011 рік, а у разі звільнення урядовців він не впевнений, чи знайдуться нові люди, які повністю будуть в темі по бюджетних питаннях і в змозі внести бюджет. "Я не думаю, що, виходячи з інтересів країни, було б дуже правильним рішенням, щоб завтра розігнати весь економічний блок уряду і паралізувати повністю економічне життя в Україні", - наголосив спікер.

Проте вимоги опозиції залишаються незмінними, яка й надалі прагне покарання винних у розгоні акції протесту підприємців на Майдані, і в першу чергу мова йде про міністра внутрішніх справ А. Могильова. Що стосується голови Держкомпідприємництва М. Бродського, то останній заявив, що добровільно у відставку не піде.

В свою чергу декілька незадоволених діяльністю уряду Азарова місцевих рад ухвалили вотум недовіри, вимагаючи його відставки. У відповідь Микола Азаров закликав органи місцевого самоврядування уникати політизації своєї діяльності, вказуючи на те, що це виходить за межі їхньої компетенції.

Під ударом також можуть опинитися такі ключові постаті, як міністр оборони та закордонних справ. Відставки Михайла Єжеля та Костянтина Грищенка вимагає екс-міністр оборони Анатолій Гриценко у зв'язку із рішенням про направлення українських миротворців до Кот-д`Івуару. Це рішення української влади він назвав безвідповідальним та небезпечним за можливими наслідками. "Грищенку з Єжелем добре відомо, що у Кот-д`Івуар через неврегульований силовий конфлікт діють понад 40 тисяч непідконтрольних уряду збройних угруповань. Є реальна загроза життю миротворців. Там складна санітарно-епідеміологічна ситуація", - підкреслив Гриценко.

Як бачимо, чимало фігур на політичній шахівниці опинилися під загрозою, проте чи оголосить їм "мат" Янукович покаже час. Скоріш за все заради стратегічної перемоги Президент готовий пожертвувати рядом дрібних фігур, тим більше, що це його гра, в якій фігури чудесним способом можуть як зникати, так і з'являтися…

http://postup.brama.com/usual.php?what=69647
"ЛЮДИ ПЕРЕКОНАЛИСЯ, ЩО ПІД ТИСКОМ ВЛАДА ЙДЕ НА ПОСТУПКИ"

Зіновія Воронович, "Високий замок", 06.12.2010, Львівська обл.
Деякі організатори "податкових" протестів знову кличуть людей на Майдан.


Розділяй та володарюй. За таким принципом спрацювала влада щодо підприємців, що протестували проти Податкового кодексу.

Не знаючи, що робити, влада тягнула час. І організатори акцій протесту розсварилися. Група Оксани Продан стала тягти в один бік, група Олександра Данилюка - в інший. З'явилася група осіб, які почали вести переговори з владою і навіть підписали Меморандум, - хоча ніхто не уповноважував їх представляти інтереси усіх протестувальників… 

На Банковій у Президента швиденько написали зауваження, їх так само швиденько проголосували і підписали. А тим часом міліція вночі з четверга на п'ятницю демонтувала намети з Майдану. Мовляв, у людей свята, а тут зі своїми протестами…

- Наразі ми створили робочу групу, яка буде розробляти модель комітету підприємців при Верховній Раді. До цього комітету мають входити реальні підприємці, які знають проблеми та потреби малого та середнього бізнесу. Це буде своєрідна зона між парламентом та підприємцями, аби надалі не виникали такі ситуації, як з Податковим кодексом. Зрештою, є ще Митний кодекс, Житловий... Нам потрібна системна робота, - каже член Національної координаційної ради підприємців та учасник новоствореної робочої групи Євген Шаповаленко. - Щодо цього президентського вето, то вважаю, що це хоча й маленька, та все ж перемога. Люди переконалися, що влада під тиском може йти на поступки. Але наші вимоги залишаються. Подальших акцій протесту найближчим часом не плануємо. Не будемо виводити людей на вулиці без особливої потреби. Вони хочуть і мусять працювати. Треба ж їм і заробляти. Зрештою, їм треба відсвяткувати свята.

Утім, берегти сили для подальшої боротьби вирішили не усі. Від імені Олександра Данилюка поширюються заклики приїжджати у понеділок на Майдан. Якщо у Національній координаційній раді підприємців України дотримуються "аполітичності" протестних акцій, то прибічники Данилюка вважають, що треба тісніше співпрацювати з опозицією. Мовляв, без підтримки політиків їм з цією владою не впоратись. 

http://www.wz.lviv.ua/pages.php?atid=88081
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД К САМОУПРАВЛЕНИЮ

Андрей Побединский, "Жизнь", 07.12.2010, Донецкая обл.
Накануне Дня работников местного самоуправления председатель Донецкого областного совета Андрей Шишацкий дал эксклюзивное интервью газете "Жизнь".


- Давно назревшая необходимость в трансформации института местного самоуправления предполагает решение таких проблем, как распределение полномочий между властями различного уровня, неурегулированность межбюджетных отношений и кризисное состояние коммунального хозяйства. Когда, на Ваш взгляд, в Украине приступят к практической реализации этих планов?

- Развитое местное самоуправление - одно из необходимых условий не только для вступления в Европейский союз, куда стремится Украина, но и для эффективного развития громад внутри нашей страны. Сегодня и центральная власть, и народные депутаты, и депутаты местных советов в один голос говорят о том, что полномочия местного самоуправления нужно расширять, и что территории должны быть полноценными единицами, которые сами могут решать, как им нужно жить и работать. Ведь действительно, существующее нынче дублирование полномочий нередко приводит к затягиванию решения вопросов, в результате чего граждане недополучают определенную помощь. "Прямые линии", которые я регулярно провожу в СМИ, это подтверждают. Мне задают вопросы, которые фактически должны быть адресованы органам местного самоуправления в поселке, районе, городе. Однако из-за недостаточных ресурсов и плохо выстроенных правовых отношений все не решается и, естественно, правильно центральная власть говорит об активизации реформирования местного самоуправления и необходимости сделать бюджеты самодостаточными.

- Бесспорно, основа местного само­управления - финансовая самодостаточность каждого города и района. Как будет решаться этот вопрос?

- В Бюджетном кодексе речь идет о том, что так называемые бюджеты развития будут формироваться на уровне городов и районов. Не на областном уровне, как было, а именно на уровне городов и районов. Кроме того, налог на землю теперь остается в городах и районах, то есть на развитие определенной громады района или города. Даже 25 процентов, перечислявшихся в областной бюджет (с 1 января районные и городские бюджеты будут получать не 75% платы за землю, а все 100%. - Прим. ред.), с нового года уже перечисляться не будут, и теперь на мес­тах прибавится ресурсов. Главное - разумно воспользоваться этими средствами и направить их на решение действительно насущных проблем на местах.

 - На недавней встрече с мэрами городов Вы предложили организовать учебно-методический центр для обучения депутатов всех уровней. С чем связана такая необходимость? Есть ли в Донецкой области опыт, которым можно было бы поделиться с коллегами из других регионов, и что стоило бы перенять у них?

- При областном совете существует методика обучения вновь пришедших депутатов. Нынешний состав областного совета обновился более чем на 60 процентов, свыше половины новых депутатов пришли в советы всех уровней. Сейчас избранники знакомятся с работой и полномочиями тех комиссий, где им предстоит работать. Кроме того, они получают необходимые знания о законах, в частнос­ти, о местном самоуправлении, чтобы эффективно выполнять свои обязанности. Хотелось бы сделать такой процесс постоянным. Учиться никогда не поздно. Полагаю, что ни мне, ни моим замам, ни депутатам не помешает время от времени структурировать свои знания о местном самоуправлении, слушать курс лекций с конкретными практическими примерами о формировании бюджета, управлении коммунальным имуществом, получать знания о лучших практиках местного самоуправления в европейских странах, о том, каким образом эти страны пришли к такому гармоничному местному самоуправлению, где большинство вопросов решается на первичном уровне. Думаю, будет возможность изучить этот опыт, обменяться мнениями с нашими коллегами из других стран. Украине, на мой взгляд, более близок тот путь, который прошла Польша в части развития местного самоуправления, к тому же она сравнима с Украиной и по территории, и по количеству населения.

- Реформа местного самоуправления - процесс обоюдный. Есть ли инициативы с мест?

- Можно выделить Амвросиевский район. Его руководство имеет видение того, как проводить реформы, у них есть конкретный проект, который будет учтен при разработке бюджета области на 2011 год. Надо понимать, что без финансирования ни одна реформа не осуществится, что реформирование должно также сопровождаться разъяснительной работой. Жителям нужно объяснить, каким образом качественно изменится их жизнь и благосостояние, например, после объединения нескольких поселков: будет построена дорога, сократится время на то, чтобы приехать из одного села в другое, будет газ, школа и тому подобное. Обо всем этом людям нужно рассказывать, ведь реалии сегодняшнего дня таковы, что нередко средства местных бюджетов расходуются неэффективно - денег хватает нередко только на зарплату сотрудникам исполнительной власти на местах, на развитие тех же сел их нет…

 - В Донецком областном совете нынешнего созыва создана новая постоянная комиссия. Какие полномочия и функции на нее возложены?

- Областной совет и облгосадминистрация должны работать в одной связке, эффективно сотрудничая. В администрации работает управление, в совете создана комиссия, функции которой заключаются в привлечении инвестиций, в презентации нашего региона, в сотрудничестве с иностранными организациями, благодаря чему мы можем получать необходимый опыт по привлечению инвестиций, продвинуть Донецкий регион на более высокий уровень, чтобы он действительно стал еврорегионом.

- Деятельность Донецкого областного совета в ближайшие годы будет в первую очередь направлена на…

- Приоритеты совета достаточно постоянны. Это - программы и бюджет. Другой блок - управление коммунальным имуществом, его паспортизация, а также понимание того, насколько эффективно мы используем средства на управление нашим коммунальным имуществом. Приоритетными являются административно-территориальная реформа и развитие местного самоуправления. Есть еще одно важное для региона и для страны в целом направление - реформа здравоохранения. Донецкая область включена в пилотный проект по реформированию здравоохранения, цель которого предельно ясна - вывести оказание медицинских услуг населению на достойный уровень.

- Что касается мини-проектов, их практика будет продолжаться в будущем году, изменится ли направленность?

- Во время заседания наблюдательного совета принято решение продолжить работу по мини-проектам, которые действительно оказались очень востребованными в селах, поселках и маленьких городках. Сейчас решается вопрос об увеличении финансовой доли областного совета в этой программе, возможно, из областного бюджета на один проект будет выделяться уже не десять, а двенадцать тысяч… Кроме всего прочего, мы думаем и о внедрении практики совместных проектов, интересных крупным городам, Донецку, Мариуполю…

- 7 декабря все, кто трудится в структурах органов местного самоуправления, отмечают профессиональный праздник. Что пожелаете им?

- Работу в органах местного самоуправления легкой не назовешь, поскольку работа с людьми отбирает много душевных и физических сил. Поэтому я хотел бы пожелать всем в первую очередь терпения и здоровья. И всегда помнить о том, что выполнять свои функции нужно достойно.

http://lifedon.com.ua/nportal/news/5334
НІМЦЯ ГОРСТМАННА ПРИКАРПАТТЯ ВРАЗИЛО...

Василь Дутчак, "Галичина", 07.12.2010, Івано-Франківська обл.
На Прикарпатті перебувала офіційна делегація представників ділових кіл Нижньої Саксонії (Німеччина).


Німецькі бізнесмени зустрілися з керівниками Івано-Франківської області - головою облдержадміністрації  Михайлом Вишиванюком та новообраним головою обласної ради Олександром Сичем.

"Прикарпаття відкрите для іноземних інвесторів, і було б добре, якби стало більше можливостей для розширення присутності українського бізнесу в Німеччині", - наголосив Михайло Вишиванюк, не без гордості розповідаючи німцям про добрі перспективи розвитку туризму на Прикарпатті. За його словами, "завдяки стабільній суспільно-політичній ситуації в державі в Івано-Франківську область приходить інвестор". Зокрема, недавно підписано важливі для нас угоди: з австрійською компанією на 100 млн. євро щодо будівництва у Коломиї деревообробного заводу; з французькою фірмою "Сен-Гобен", що стосується заводу з переробки місцевого гіпсу на гіпсокартон та спорудження 10 гідроелектростанцій на гірських річках краю.

 "З пропозицією відродити завод калійних добрив до нас звернулася Канада, - наголосив Михайло Вишиванюк. - Наразі сума залучених в область інвестицій становить 650 млн. дол., і вона зростатиме".

Після почутого з уст голови облдержадміністрації, спілкування з прикарпатцями та побаченого здавна відома німецька стриманість поступилась перед емоціями. Директор компанії з рекультивації забруднених територій Герд Горстманн висловив загальну думку німецької делегації: "Бізнесові Івано-Франківської області надзвичайно пощастило з керівництвом регіону. Якби в мене був такий начальник, як ваш Вишиванюк, я б прислухався до його слів і робив те, що він каже".

Тоді ж німецька делегація за пропозицією регіонального відділення Українського союзу промисловців і підприємців відвідала ряд підприємств області: ВАТ "Промприлад", ВО "Карпати", ТОВ АТП 12629, ділянки сільськогосподарського сектору ВАТ "Івано-Франківськцемент", ГК "Буковель" тощо.

З приємністю зазначаю, що міжнародна діяльність Українського союзу промисловців і підприємців, Івано-Франківське регіональне відділення якого я  очолюю, має на меті розширити присутність українського бізнесу на ринках країн Європи. Результатом згаданої міжнародної зустрічі стала зацікавленість німців у продукції регіону Прикарпаття - ряд німецьких бізнесменів висловили бажання приїхати сюди ще раз, щоб детальніше обговорити майбутню співпрацю з конкретними підприємствами.

До речі, німецька делегація бізнесменів із Нижньої Саксонії побувала на Прикарпатті вперше. У її складі були керівник зовнішньоекономічних зв'язків торгово-промислової палати в Східній Фризії та Папенбурзі, уповноважений дилер з виробництва легкових і вантажних авто компанії "Мерседес-Бенц", власники компаній, що займаються рекультивацією забруднених територій, продажем худоби, деревини, торфу, обладнання для деревообробки та ведення лісового господарства.

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&no_cache=1&tx_ttnews[tt_news]=13254&tx_ttnews[backPid]=24
АЛЕКСАНДР СИН ВЫШЕЛ ИЗ ПАРТИИ "БАТЬКІВЩИНА"

"Миг", 06.12.2010, Запорожская обл.
Мотивом такого решения Александр Син назвал желание "убрать политический контекст" из деятельности городского головы.


Об этом городской голова Запорожья заявил на своей пресс-конференции 6 декабря.

Мотивом такого решения Александр Син назвал желание "убрать политический контекст" из деятельности городского головы, "чтобы этот контекст не был источником слухов и инсинуаций". Городской голова заявил, что никакого давления на него никто не оказывал, решение было принято им самостоятельно.

По словам Сина, это решение он принял сразу после выборов, уже 2 ноября, поскольку понимал, что "партийность мэра будет постоянным источником скандалов и обвинений".

 Формально решение было оформлено на заседании бюро городской организации ВО "Батьківщина" в субботу, 4 декабря, на котором рассматривалось заявление Сина о выходе из партии. Исполняющим обязанности руководителя городской организации стал депутат Запорожского горсовета Виктор Острянский.

На пресс-конференции Александр Син обвинил городскую избирательную комиссию в бездеятельности при регистрации новоизбранных депутатов горсовета и, таким образом, в искусственном затягивании проведения первой сессии совета. "Я понимаю, для чего это делается - чтобы показать силу и провести назначения руководителей коммунальных предприятий города. Ни одно кадровое решение, сделанное в последнее время, со мной не обсуждалось".

Датой проведения организационной сессии комиссия назвала 17 декабря 2010 года.

http://www.mig.com.ua/news/8669.html
С ПРЕЗИДЕНТОМ УКРАИНЫ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ - О ПРОБЛЕМАХ ЛУГАНЩИНЫ

"Луганская правда", 03.12.2010
Председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк встретился с Президентом Украины Виктором Януковичем.


В ходе состоявшейся 2 декабря 2010 года встречи обсуждались актуальные вопросы социально-экономического развития Луганщины.

- Я также проинформировал Президента Украины о выполнении тех поручений, которые он давал областной власти во время своих визитов на Луганщину. Виктор Янукович одобрил проведение I Международного инвестиционного форума и подписание соглашений с Ростовской областью в рамках создания Еврорегиона "Донбасс", - сообщил  Владимир Пристюк.

Он также  рассказал,  что в тот же день состоялась его встреча с премьер-министром Украины Николаем Азаровым.

- Мы обсуждали бюджет страны на следующий год - ту его часть, которая касается нашего региона, - сообщил Владимир Пристюк.

 Председатель облгосадминистрации  обратил внимание главы украинского правительства на ряд проблемных вопросов, которые, по его мнению, необходимо решать в ближайшее время. В частности, в ходе беседы детально обсуждались проблемы развития дорожно-транспортной системы области.

По словам Владимира Пристюка, загрузка луганского транспортного узла по семи направлениям (Северный Кавказ, Средняя Азия, Ростовское, Московское, Воронежское, Белгородское, Донецко-Киевское направления) составляет около 40 млн. тонн грузов в год, из них транзитных - более 20 млн. тонн. Проезд автомобилей через город Луганск приводит к многочисленным заторам по линии движения всего транспортного потока, городские дороги исчерпали ресурс пропускной способности. Максимальная скорость движения по автодорогам - до 40 км в час, что значительно ухудшает экологическую ситуацию в городе.

Необходимо провести капитальный ремонт действующего участка объездной дороги протяженностью 17,5 км. Кроме того, нужно завершить строительство автодороги в объезд г.Луганска от автодороги М-04 к Р-22, транспортной развязки (выезд на Станично-Луганское направление) протяженностью 7,5 км, а также строительство автодороги в объезд г. Луганска от автодороги Р-22 КПП "Красная Таловка" -  Луганск (к автодороге Н-21 Старобельск - Луганск - Красный Луч - Макеевка - Донецк) протяженностью 12,8 км.

Для решения проблемы областная власть предлагает Кабмину предусмотреть в проекте Государственного бюджета на 2011 год средства на строительство кольцевой дороги г. Луганска протяженностью 37,8 км в сумме около 300 тыс. грн.

- Николай Азаров дал соответствующее поручение рассмотреть бюджетные предложения Луганщины и учесть их в бюджете следующего года, - подчеркнул Владимир Пристюк.

http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2085
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
ЧАБАНОВ ГОТОВ РЕШИТЬ ЗАДАЧУ ИЗ ОБЛАСТИ ФАНТАСТИКИ?

Александр Мащенко, "Крымское время", 06.12.2010
С проблемой самозахватов крымские власти борются (или, точнее, не борются) на протяжении последних двадцати лет.


Если верить нынешнему председателю Республиканского комитета по земельным ресурсам Александру Чабанову, то вчера, в пятницу, в Крыму должны были подвести итоги создания реесстра самозахватчиков. Об этом шеф Рескомзема заявил на пресс-конференции в минувшую среду. По словам Чабанова, после подведения итогов этой работы по каждому конкретному участку будут приниматься соответствующие решения.

Как это там говорил Александр Андреич Чацкий?

"И точно, начал свет глупеть,

Сказать вы можете, вздохнувши;

Как посравнить да посмотреть

Век нынешний и век минувший;

Свежо предание, а верится с 

трудом".

С проблемой самозахватов крымские власти борются (или, точнее,  не борются) на протяжении последних двадцати лет. При этом, правда, о реестре самозахватов они впервые заговорили попозже - если я не ошибаюсь, около четырех лет назад.

Тогда, в начале 2007 года, власти автономии решили провести инвентаризацию захваченных участков земли "по-быстрому" - за пару месяцев. Однако год спустя, в феврале 2008, тогдашний председатель Рескомзема Николай Голубев заявил, что создать реестр самовольно занятых участков земли в Крыму невозможно. По его словам, Рескомзем с трудом справлялся с созданием реестра дачных участков, а определить "хозяина" каждого самозахвата - задача "из области фантастики". "У нас невозможно вести реестр самозахватов, так как нельзя установить лиц, которые захватили землю", - заявил Голубев.

На том дело и закончилось.

Новую попытку создать реестр самозахватов власти предприняли после назначения в Крым Василия Джарты. Как заявил в июне этого года премьер автономии, создать реестр самозахватов крымским властям поручил лично президент Украины Виктор Янукович.

Во исполнение поручения президента была создана специальная группа под руководством вице-премьера правительства республики Георгия Псарева, в которую вошли представители профильных министерств, меджлиса и еще ряда организаций.

14 июля Георгий Псарев созвал пресс-конференцию, на которой заявил, что предыдущая комиссия, которая работала в Крыму по этому вопросу, практически ничего не сделала. "Комплексного подхода не было. Сделали шапочно и на этом остановились", - заявил вице-премьер и пообещал в течение месяца обследовать все самозахваты с тем, чтобы определить, кто претендует на эти участки, к какой категории земель они относятся, сколько временных или капитальных строений на них расположено и т.д. и т.п.

"Потом по каждому участку будет расписан перечень проблем и пути их преодоления", - пообещал Псарев.

То есть, по идее, все самозахваты должны были быть "обследованы" еще к середине августа. Однако, несмотря на "комплексный подход", группа Псарева в этот срок не уложилась - сейчас у нас не август, а декабрь.

Между тем не значащийся ни на одной карте Крыма "город Джемилевсарай" никуда не исчез. Буквально неделю назад председатель Симферопольской райгосадминистрации Владимир Живица на рабочем совещании с и.о. постоянного представителя президента Украины в АРК Виктором Плакидой пожаловался, что только в Симферопольском районе самозахватами занята почти тысяча гектаров земли.

На следующий день спикер Верховного Совета Крыма Владимир Константинов на заседании парламентской комиссии по межнациональным отношениям сказал, что  самозахваты отпугивают от региона потенциальных инвесторов. "Мы самозахватами нанесли серьезнейший удар по инвестиционной привлекательности Крыма… Потому что люди, когда едут из аэропорта и видят самозахваты, они понимают, что здесь происходит что-то выходящее за рамки", - пояснил спикер.

И так уже как минимум двадцать лет - как в веке нынешнем, так и в минувшем. 

От редактора.

 Разобраться со всем этим дурдомом нашим властям давно пора, но палки в колеса ставит "толерантность". Теперь, когда регионалы сосредоточили всю власть в своих руках, сам Бог им велит навести порядок.

http://time4news.org/content/chabanov-gotov-reshit-zadachu-iz-oblasti-fantastiki
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ГРАДОСТРОЕНИЕ: В ШАГЕ ОТ НОВОЙ ЖИЗНИ

Лилия Густомесова, "Вісті Придніпров'я", 07.12.2010, Днепропетровская обл.
Украинские строители оказались сегодня на пороге кардинальных изменений.

Не исключено, что уже с начала 2011 года им больше не придется просить разрешения на каждый свой шаг и годами ждать согласия разных инстанций.

Приговор админбарьерам

На прошлой неделе правительство одобрило проект закона  "О регулировании градостроительной деятельности" и направило его в парламент. В Министерстве регионального строительства  считают, что закон может вступить в силу уже с 1 января 2011 года.

Не секрет, что существующая система разрешений и согласований не на шутку пугает инвесторов и "ставит палки в колеса" реализации стройпроектов. Предложенный закон дает шанс строителям работать в иных условиях. Премьер-министр Николай Азаров назвал его "революционным документом, направленным на стимулирование развития строительной отрасли".

По словам руководителя Кабмина, новый закон минимизирует коррупцию, поскольку "разрешительная система в этой сфере станет прозрачной и контролированной". А в Госкомпредпринимательстве надеются, что снятие серьезных административных барьеров повысит активность строителей и производителей стройматериалов, привлечет инвесторов, снизит цены на жилье. Например, по прогнозам вице-премьера Сергея Тигипко, себестоимость строительства в этом случае уменьшится на 15-20%.

Правильные правила

Вот несколько основных положений, которые содержатся в законопроекте и устанавливают новые правила жизни для украинских градостроителей:

   1. Существенно уменьшается количество разрешительных документов и согласовательных процедур на строительство - с 93 до 23.

  2. Сокращается срок прохождения разрешительных процедур в 6 раз - с 416 дней до 60.

  3. Впервые предусматривается декларативный принцип при выполнении работ для объектов с низкой степенью риска 1-3 категорий. В частности, на проекты строительства определенных категорий помещений (жилых домов, магазинов, кафе и др.) не надо будет получать экспертизу, согласовывая ее с 13-ю министерствами и ведомствами. Достаточно предоставить документацию установленного образца. На объекты с высокой степенью риска (мосты, туннели, атомные станции, объекты, на которых находится свыше 1000 человек) эта норма не распространяется.

  4. Согласование землеотведений урегулировано в новом законе путем утверждения генпланов застройки территорий. Обязанности, по их утверждению, возложат на органы местного самоуправления. Наличие генпланов, в свою очередь, позволит строителям не согласовывать дополнительно земельную документацию с государственными органами и органами местного самоуправления.

  5. Внедряются принципы молчаливого согласия и единого окна для получения разрешения на строительство.

http://www.visti.dp.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=8367&Itemid=230
С ВЕЩАМИ НА ВЫХОД

Владимир Чистилин, "Главное", 06.12.2010, Харьковская обл.
Новый Жилищный кодекс разрешит выселять людей из квартир.


Набросив "петлю" на малый и средний бизнес, депутаты уже до конца этого года обещают во втором чтении принять Жилищный кодекс, который предусматривает принудительное выселение людей на окраины. В случае, если закон вступит в силу, уже в следующем году тысячи украинцев останутся без жилья.

Логика команды Януковича предельна ясна. Сначала душится самая активная часть общества - предприниматели. По прогнозам экспертов, после принятия Налогового кодекса без работы останется свыше 2 млн человек. Затем, с утверждением Трудового кодекса, "удавку" затянут на наемных рабочих. В числе норм этого драконовского закона парламентарии завуалированно внесли понятие о ненормированном рабочем дне. Теперь работодатель сам сможет определять, сколько и на каких условиях должны трудиться его подчиненные. Для этого даже придумали законодательную лазейку - желание сотрудников, основанное на коллективном договоре. По мнению доктора экономических наук, заведующей кафедрой управления Харьковского национального экономического университета Галины Назаровой, "по желанию коллектива" работник может работать 24 часа в сутки и семь дней в неделю. Иными словами, когда все будут заняты только поиском хлеба насущного, и никто уже не посмеет думать об акциях гражданского сопротивления, новая власть явит свое истинное лицо - она обнародует новый Жилищный кодекс.

В первом чтении депутаты рассматривали его еще 6 ноября 2009 года, и уже тогда к нему была масса претензий. Сейчас, когда стало ясно, что исполнительная власть может протолкнуть любое решение, народные избранники больше не церемонятся с электоратом. По словам одного из разработчиков Кодекса Александра Мазурчака, необходимость принятия нового документа, вместо действующего с 1983 года Жилищного кодекса УССР, созрела давным-давно. Очевидно, что нынешний Жилкодекс не отражает изменений в сфере жилья: в нем нет ничего о приватизации, объединениях собственников многоквартирных домов и других нововведений постсоветского периода. Другое дело, что подходить к нему надо с умом, а не так, как собирается нынешняя власть.

Среди принципиальных изменений предлагается вернуть начисление пени за долги по квартплате, обеспечивать малоимущих соцжильем и - что самое кардинальное - выселять людей из домов, если те мешают строительству мостов и дорог. Как определяют у нас, где необходима дорога, и ведет ли она к храму, можно убедиться на примере работы местных властей. Например, на днях в Харькове без общественных слушаний и всякого обсуждения с громадой мэрия начала демонтировать трамвайные пути возле Центрального рынка и в начале улицы Клочковской. Инициаторы нового Кодекса не скрывают, что речь идет о замене ветхих домов, прежде всего, "хрущевок", на современные здания.

Четкого механизма, как будет реализовываться идея-фикс - законодатель не дает. "Нынешний Жилищный кодекс не предусматривает такого понятия, как реконструкция микрорайонов, поэтому работать очень сложно, необходимо согласие всех жильцов. Но предусмотрено, что владелец жилья должен получить квартиру не хуже, чем та, в которой он проживает, - говорит Александр Мазурчак. - Тех, кто будет против, власть переселит через суд, с предоставлением равноценного жилья или выплатой его рыночной стоимости". Заметим, что раньше рассматривалась норма, что реконструкция может состояться, если на нее согласны не меньше 70-90% жителей. В проекте, который собираются сделать законом, даже если 90% жильцов выступают против этого решения, дом все равно может пойти под снос. Тем же, кто не согласен на условия компенсации, могут предложить жилье согласно Закону "О принудительном переселении при общественной необходимости", то есть в пределах города. Если же человек примет правила игры власти и согласится на реконструкцию, ему, по идее, должны предоставлять жилье в том же микрорайоне.

Юристы в один голос заявляют, что застройщики однозначно будут стараться отправить жильцов на окраину, где квартиры гораздо дешевле. Как вы понимаете, доказать через суд свою правоту гражданину будет очень сложно. Как работают суды после проведения судебной реформы, мы видели во время проведения избирательной кампании. То же самое касается и выплаты компенсаций: считать их будут по среднерыночной стоимости квадратного метра жилья, не учитывая ни престижность района, ни близость метро, ни экологический фактор. Все, кто хоть раз продавали или покупали квартиру, знают, что официальная цена для БТИ на порядок ниже той, по которой реально совершается сделка.

Эксперты утверждают, что автоматическое начисление пени за неоплату коммунальных услуг (в 10 раз больше по сравнению с нормами 1996 года - авт.), возможность изъятия жилья для строительства другого дома, обязательное создание объединений совладельцев во всех многоквартирных домах - это лишь малая часть новаций, которые содержатся в проекте Жилищного кодекса. Профильный комитет уже рекомендовал парламенту принять его во втором чтении до конца года. Есть подозрения, что пока наши малоинформированные сограждане будут заняты подготовкой к новогоднему застолью, народные избранники, ближе к праздникам, подведут принятие общественно опасного документа к точке невозврата.

Вряд ли открою Америку, если скажу, что новый Жилищный кодекс лоббируют определенные бизнес-круги. Прежде всего, запланированные драконовские нормы выгодны крупным строительным компаниям, которые из-за нежелания жильцов покидать свои квартиры до сих пор не могли реализовать свои планы по реконструкции центральных районов городов, застроенных "хрущевками". В Харькове можно только представить, какое раздолье появится у строительных фирм, которые позарятся на лакомые куски в районе Центрального рынка, Москалевки, Ивановки и других обветшалых кварталов. Нет сомнений, что, коль мы - как любит повторять Янукович - "строим новую страну", реформы нужны. В сфере ЖКХ и жилищного законодательства они необходимы позарез. Но если все же Жилищный кодекс примут в той редакции, в которой он предлагается сейчас, нынешние акции протеста предпринимателей покажутся власть предержащим цветочками. Когда судебный исполнитель придет в дом и скажет собирать вещички, а обыватель на собственной шкуре поймет, что у него забирают крышу над головой, то бессмысленный и беспощадный бунт в Украине может стать реальностью.

http://glavnoe.ua/articles/a4417
ПОДАТКОВИЙ КОДЕКС: ДУМКА БІЗНЕСМЕНІВ

Віталій Прудченко, "Зоря", 04.12.2010, Дніпропетровська обл.
Про те, яким непростим є шлях реформування, процес модернізації держави, свідчить дискусія, що розгорнулася навколо Податкового кодексу.


Як відомо, нині Верховна Рада прийняла оновлений Податковий кодекс з урахуванням поправок Президента Віктора Януковича. Поправками глави держави до кодексу суттєво обмежені адміністративні важелі податкових і контролюючих органів.

Свої думки щодо Податкового кодексу кореспонденту "Зорі" висловили керівники Дніпропетровської м'ясної фабрики "Алан".

ТОВ "Алан" - один із найкрупніших постачальників м'ясної продукції на Дніпропетровщині. "Алан" відправляє свої вироби і до багатьох областей України. Понад 180 видів продукції надходять до споживачів - варені, варено-копчені, копчені та сирокопчені ковбаси, сосиски і сардельки, копчені м'ясні делікатеси. Фабрика працює на системі загального оподаткування.

- Згідно з новим Податковим кодексом будуть знижені податок на додану вартість, податок на прибуток та інші види податків. Це дасть змогу підприємству наростити обсяги виробництва, збільшити кількість робочих місць, - зазначив директор фабрики ТОВ "Алан" Володимир Крихта. - Адже фабриці необхідна комплексна модернізація - слід розширити виробництво ковбас та м'ясних делікатесів.

Своїми думками поділився і фінансовий директор фабрики Вадим Шевчук:

- У новому Податковому кодексі зібрана вся маса законів з оподаткування, уніфіковані податкові закони, що нині діють. Зменшена кількість податків, знижені їх ставки. Тому в підприємства з'являться кошти, які можна бути інвестувати у виробництво. Це дозволить збільшити кількість робочих місць, розширити асортимент продукції та наростити її продаж.

- Новий Податковий кодекс звів в єдине ціле, тобто кодифікував, різні правові закони і постанови щодо оподаткування, - охарактеризувала документ начальник відділу планування фабрики Олена Сохбатова. - Це значно полегшить працю бухгалтерів. Але, можливо, необхідно запровадити якийсь перехідний період для введення в дію нового Податкового кодексу.

http://www.zorya-gazeta.dp.ua/index.php?link=ek12041
ЕКОНОМІКА
БЕНЗИН ЗАПАХ ГРОЗОЙ

Наталия Гончарова, "Крымская правда", 07.12.2010
Экспортёры бензина и дизельного топлива начали готовить своих клиентов к январскому подорожанию из-за включения в его стоимость нового налога - транспортного сбора.


За минувшую неделю цены на крымских заправках поднимались дважды на все виды топлива и останавливаться не собираются: экспортёры бензина и дизельного топлива начали готовить своих клиентов к январскому подорожанию из-за включения в его стоимость нового налога - транспортного сбора. Усугубляет ситуацию и то, что украинские нефтеперерабатывающие заводы простаивают, а нефть на мировом рынке растёт в цене.

Согласно мониторингу, проведённому Государственной инспекцией по контролю за ценами в АРК, за прошедшую неделю цена литра дизельного топлива на крымских АЗС в два этапа поднялась на 20 копеек - с 7,25 до 7,45 гривны. Бензины марок А-76 и А-80 подорожали на 15 копеек - с 7,15 до 7,30 гривны за литр. На столько же поднялась цена на А-92, за литр которого теперь приходится платить 7,70 гривны. Два раза по пять копеек набрасывали и на самые популярные бензины марок А-95 и А-95 премиум, литр которых теперь стоит соответственно 8,10 и 8,60 гривны. Плавно растёт в цене сжиженный газ, на который водители переводили автомобильные агрегаты в целях экономии.

Служащие заправок поясняют автомобилистам, что топливо дорожает из-за повышения цен на нефть во всём мире. В этом есть доля истины: на мировых рынках стоимость галлона нефти действительно увеличивается. Происходит это на фоне позитивных данных об экономике США и ослабления американской валюты. По официальным данным, стоимость январских фьючерсов на нефть марки WTI по итогам торгов на Нью-Йоркской товарно-сырьевой бирже NYMEX выросла ещё на 1,25 доллара и составляет 88 "зелёных" за баррель. Цена январских фьючерсов на североморскую нефтяную смесь марки Brent на Лондонской бирже поднялась на 1,82$, до 90,69 доллара за баррель. Это значит, что январские цены на украинских заправках как минимум не будут ниже декабрьских, а скорее всего, ещё вырастут.

Однако, как оказалось, мировые тенденции стали далеко не единственной причиной бензинового ценового рывка. Как рассказал нашей газете коммерческий директор корпорации "ТЭС" Антон Раскин, переход украинских нефтетрейдеров на импортное топливо обусловлен сложной ситуацией, сложившейся в украинской нефтепереработке. Дело в том, что Одесский нефтеперерабатывающий завод простаивает уже более двух месяцев, а Лисичанский НПЗ из-за технических неурядиц отпускает компаниям не более десяти процентов от заказанного топлива. Остаётся ещё кременчугский комплекс, но его оптово-отпускные цены "кусаются", так как ориентированы на стоимость импортных бензинов.

- Поэтому импортные поставки сегодня - единственная возможность обеспечить потребителя топливом в полном объёме, - пояснил Раскин. - И факт, что импортёры подняли цены примерно на 15%, отходит на второй план. Не лучшее время выяснять, на чём основано подорожание: на повышении мировых цен на нефть или введении нового акциза на топливо, который заложен в принятом Налоговом кодексе Украины. Вполне возможно, что нефтетрейдеры, поднимая цены, в чём-то перестраховываются, но и такие действия вполне логичны.

Кроме того, что со следующего года в стоимость бензина планируется заложить "дорожный сбор", заправщики жалуются на повышение других затрат. В частности увеличение арендной платы за землю, на которой расположены заправочные станции, и повышение тарифов на использованную электроэнергию. По прогнозам, в ближайшее время могут подорожать и услуги железной дороги, по которой топливо доставляется в автономию. Понятно, что все эти расходы придётся оплатить автомобилистам. В то же время владельцы АЗС ропщут, что и так работают на минимальной марже и получаемых доходов не хватает на содержание персонала и станций.

- Минимальная наценка, которая требуется для нормального ведения бизнеса в топливной сфере, должна составлять 15-18%, у нас она уже который год не дотягивает до десяти. Это не мешает клиентам обвинять владельцев заправок во всех ценовых катаклизмах, которые случаются в последнее время с патологической регулярностью, - сказал Антон Раскин.

Взгляд из редакции

Автолюбителю, которому уже не хватает зарплаты, чтобы раз в неделю заполнить полный бак своей машины, по сути всё равно, кто и почему пытается содрать с него три шкуры. Другое дело, почему с введением повышенного акциза сбрасываться на ремонт дорог придётся всем "безлошадным" пассажирам маршруток, вот вопрос. Но крымские перевозчики уже заявляют о повышении платы за проезд и не на копейки, а сразу в два раза. Основание у них одно - дорогой бензин.

http://www.kp.crimea.ua/newspaper_details.php?newspaper_id=3241
ТОЧКА ЗОРУ
НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС: КАКИЕ ПРАВКИ ПОДДЕРЖАЛИ ДЕПУТАТЫ

"Индустриальное Запорожье", 07.12.2010
Два мнения: Александры Кужель, экс-главы Госкомпредпринимательства, и Николая Катеринчука, народного депутата, автора альтернативного кодекса.


Согласно новому Налоговому кодексу с правками Президента для упрощенцев сохраняется действующая ставка единого налога на уровне 200 грн. при годовой выручке до 500 тыс. грн. для физлиц. Помимо этого предприниматели уплачивают взнос в Пенсионный фонд в размере 300 грн. Кассовые аппараты не предусмотрены.

Действующая упрощенная система налогообложения может быть применена как физическими лицами - предпринимателями, так и юридическими.

Предприниматель имеет право писать в расходную часть затраты на услуги консалтинга, маркетинга или рекламы от нерезидентов.

Доказывать, что предприниматель виновен в неуплате налогов, должна сама налоговая, как было в Налоговом кодексе, принятом Верховной Радой 18 октября.

Два мнения

"Читаю правки и плачу"

Александра Кужель, экс-глава Госкомпредпринимательства:

- Предприниматели опять хотят вето? Они что, с ума сошли? "Упрощенку" оставили в том виде, в каком она была первоначально, навели порядок с проверками и администрированием - я лично плакала от радости, просто великолепные изменения.

Я вот смотрю, на сцену Майдана: Оксану Продан выпускают - это кошмар… Лучше бы мою редакцию кодекса приняли, но, слава Богу, хоть это отбили. Практически все, за что я с Бродским, Колесниковым боролась, Президент вернул, и я довольна. Поправки, кстати, очень профессиональные, грамотно выписанные. Администрация Президента достойно поработала, я прочувствовала даже вкус текста Акимовой и Лукаш - они написали правки на близком мне языке. Единственное, из-за чего предприниматели могут сейчас нервничать, это "пенсионка", они хотели бы меньшего давления. А в остальном жаловаться им уже грех.

"Осталось уволить тех, кто написал этот налоговый кодекс"

Николай Катеринчук, народный депутат, автор альтернативного кодекса:

- Рада приняла все поправки к Налоговому кодексу, предложенные Виктором Януковичем. Удовлетворено самое главное требование предпринимателей - упрощенная система налогообложения останется такой же, какой и была. Исключены нормы о том, что упрощенец должен иметь не больше четырех наемных работников, а объем дохода не превышать 600 000.

Единственное, что Президент не отменил, это возможность упрощенцев работать с предпринимателями, которые не являются плательщиками единого налога. То есть они смогут работать только между собой. Но осталось также еще одно требование, которое нужно удовлетворить Президенту. Оно касается тех людей, которые продвигали этот кодекс.

Тем временем

БЮТ выгоняет поклонников "коалиции"

Принятие Налогового кодекса стоило места во фракции семерым бютовцам. Прямо в сессионном зале БЮТ исключил из фракции депутатов, которые поддержали правки Виктора Януковича. Вне фракции теперь президент "Таврийских игр" Николай Баграев, экс-глава налоговой и вероятный кандидат на пост министра экономики Александр Буряк, соучредитель "Гавриловских курчат" Евгений Сигал и крупнейший автопроизводитель Тариэл Васадзе. Этих депутатов причисляли к спонсорам партии. Изгнаны также Петр Гасюк, Владимир Скубенко, Степан Глусь, сообщает mycityua.com.

http://iz.com.ua/2010/12/07/nalogovyj-kodeks-kakie-pravki-podderzhali-deputaty/
ВАСИЛЬ ХАРА: "ФПУ ВИМАГАЄ ПІДВИЩИТИ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ ВТРИЧІ"

Катерина Єременко, "Волинь", 04.12.2010
Яким чином Генеральна угода змінить життя кожного працюючого, розповідає голова Федерації профспілок України, народний депутат України Василь Хара.


 Підписання Генеральної угоди про регулювання основних принципів реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні на 2010-2012 роки відбулося 9 листопада.

Документ скріпили підписами прем'єр-міністр України Микола Азаров, голова Федерації профспілок України Василь Хара та голова спільного представницького органу  роботодавців Олексій Мірошниченко.

Проект Генеральної угоди узгоджувався сім місяців у гарячих дискусіях, тому що це не просто формальний документ, а перелік серйозних зобов'язань, які беруть на себе уряд, профспілки та роботодавці. Про те, яким чином угода змінить життя кожного працюючого, розповідає голова Федерації профспілок України Василь Хара.

-Василю Георгійовичу, що дало підписання Генеральної угоди на 2010-2012 роки?

- Насамперед те, що було зроблено перехід від загальних декларацій до конкретних кроків на підвищення добробуту трудящих.

Генеральна угода, яка базується на трьох китах, - конкурентність, гідна праця, людський розвиток - це солідарні зобов'язання роботодавців, профспілок та влади, направлені на досягнення двох цілей. По-перше, протягом наступних десяти років Україна має увійти у двадцятку найбільш розвинених країн світу. Саме це проголосив у своїй програмі Президент В.Янукович. По-друге, збільшення нинішніх доходів удвічі, як прагне Кабінет Міністрів, а профспілки при цьому домагаються збільшення зарплат - утричі.

І якщо ми маємо такі конкретні цілі, то повинні розписати детально, що саме потрібно робити щороку, щоб зрештою їх досягнути.

Загалом із понад 190 статей і положень Генеральної угоди - 33 % стосуються зобов'язань держави, 10 % - профспілок, 15 % - роботодавців. А 41 % - це спільні зобов'язання усіх трьох сторін угоди.

- Відомо, що роботодавці нелегко ідуть на поступки, коли йдеться про підвищення заробітної плати та соціальних виплат. Якого прогресу вдалося досягнути в цій Генеральній угоді?

- Позиція ФПУ завжди була чіткою і послідовною. Ми не просто вимагали підвищення зарплат, використовуючи популістські гасла. Ми завжди працюємо в конструктивному руслі, наводимо аргументи і розрахунки, які підтверджують, що наші трудящі недоотримують чесно зароблене.

За нашими підрахунками, доля заробітної плати у собівартості продукції в Україні - 9 %, а в промисловості ще менше - 6,2 %. Ще донедавна вона становила 14 %. Якщо порівнювати з Європою, то ми виробляємо ВВП у 4 рази менше, ніж середньо-статистична країна Європи, а одержуємо зарплату - в 21 раз меншу! Очевидно, що зарплата в Україні повинна зростати, причому навіть швидшими темпами, ніж продуктивність праці, оскільки потрібно надолужити такий дисбаланс.

У нинішній Генеральній угоді зафіксовано, що номінальна заробітна плата зросте щонайменше на 17,8 % у 2010 році та не менше, ніж на 15-16 % - щороку в період дії угоди.

- Чи не буде ця зарплата нівельована інфляцією?

- Нинішня угода передбачає, що темпи зростання реальної зарплати (номінальної зарплати за вирахуванням інфляції) будуть не меншими, ніж темпи реального зростання ВВП. Якщо економіка розвивається, то і людина праці повинна жити заможніше. Це цілком вписується у логіку роботи нинішнього уряду і відрізняє нинішню владу від попередньої. Ми всі пам'ятаємо, як "зростала" зарплата на фоні різкого падіння економіки в часи уряду Тимошенко.

Наша початкова пропозиція полягала в тому, щоб протягом п'яти років взагалі подвоїти реальні доходи громадян. Уряд передбачав скромніші темпи зростання, але нам вдалося переконати владу, що доходи мають бути напряму пов'язані зі зростанням економіки. - Профспілки відомі своєю позицією щодо поступового підвищення мінімальної зарплати і прожиткового мінімуму. Чи пішов вам назустріч уряд?

-Абсолютною новацією Генеральної угоди є поступове наближення мінімальної заробітної плати до 45 % від середньої зарплати. Це загальноєвропейська практика. Тобто, на сьогоднішній день мінімальна зарплата мала б становити 1035 гривень.

Було непросто, але роботодавці також погодилися підвищити мінімально гарантований рівень оплати в не бюджетній сфері до фактичного прожиткового мінімуму, а це збільшення з 1 січня 2011 р. майже на 300 гривень.

Щодо бюджетної сфери, то уряд вперше готовий провести переговори з профспілками щодо базових умов оплати праці бюджетників. Як відомо, тариф першого розряду, за яким розраховується зарплата наших вчителів, медиків, науковців, є меншим, ніж прожитковий мінімум. Це нонсенс, який був узаконений урядом Тимошенко.

Тепер Кабмін Азарова взяв на себе зобов'язання переглянути цей тариф і забезпечити поступове підвищення оплати праці майже 3,5 мільйона державних працівників.

-У Верховній Раді відбулися парламентські слухання, ініційовані Федерацією профспілок з приводу зростання травматизму на виробництві...

- ФПУ вже не вперше звертає увагу на цю проблему. За останніх п'ять років загинуло 5 тисяч осіб, травмовано 85 тисяч. За кількістю загиблих ми можемо порівнювати цю ситуацію з війною в Афганістані!

- Але ж державна статистика навпаки каже, що травматизм поступово зменшується?

- Це самообман. Зменшуються виробничі потужності, кількість зайнятих на виробництві осіб. Але відсоток постраждалих на виробництві зростає. Це й зрозуміло - основні потужності зношені на 60-80 %. Більше того, приватні власники приховують випадки травматизму, побоюючись фінансової відповідальності.

Рік тому ми створили Всеукраїнський центр незалежних експертиз, який займається атестацією робочих місць. У країні більше п'яти років не проводилася така атестація, і кількість "небезпечних" робочих місць стає дедалі більшою.

Мало того, що це впливає на здоров'я працюючих. Люди, які працюють у шкідливих умовах, не можуть скористатися пільгами, які їм належать, - не можуть піти на пенсію достроково, одержати надбавки. Тільки через те, що не атестовані їх робочі місця.

Я неодноразово звертався з цього приводу до уряду у попередні роки, але не почув зацікавленості. Коли я доповів про ситуацію Президенту В.Януковичу, то отримав миттєву реакцію. Держава спільно з профспілками та роботодавцями повинна забезпечити профілактику травматизму, а також незалежну експертизу і нагляд за дотриманням безпечних умов праці на виробництві. Ми не можемо втрачати людей, адже для нашої держави - це найбільш цінний ресурс. Нинішня влада це розуміє.

http://www.volyn.com.ua/?rub=4&article=1&arch=1169
НОВЫЙ КОДЕКС ДЛЯ РАБОВЛАДЕЛЬЦЕВ

Василий Семёнов, "Донецкий кряж", 03.12.2010
«Мы оказались отброшенными даже не в прошлый, а в позапрошлый век.»


Для человека труда сегодняшняя действительность - словно тягостный сон. Будто и не было долгой борьбы за улучшение условий труда в полукрепостнической империи Романовых, когда рабочие выходили на демонстрации и бастовали ради повышения грошового жалованья и сокращения рабочего дня, длившегося по двенадцать и более часов. Сказкой кажется, что целые поколения советских людей жили по трудовому кодексу, всесторонне защищавшему их права.

Мы оказались отброшенными даже не в прошлый, а в позапрошлый век. Практически забыта эффективная охрана труда на большинстве предприятий. Незаконные увольнения также вошли в практику работодателей при молчаливом соучастии "карманных" профсоюзов.

Однако даже такую негативную практику наши власть имущие решили подкрепить и развить законодательно, подготовив к принятию новый Трудовой кодекс. Чтобы определить, чем это грозит трудящимся, не надо быть специалистом в области трудового законодательства. Достаточно лишь внимательно изучить текст подготовленного к окончательному принятию документа и сравнить его с пока ещё хотя бы теоретически действующими законодательными нормами.

Итак, что же мы наблюдаем? В действующем трудовом законодательстве максимальная продолжительность рабочего дня - восемь часов. А длительность рабочей недели - до 40 часов. Но даже при этом на Украине люди работают 1996 часов в год. В цивилизованной Европе ни в одной из стран рабочий не отрабатывает столько часов. К тому же у нас самые короткие отпуска среди всех европейских государств - 24 рабочих дня. Раньше их было тридцать. Так что наступление на наши права и так уже идёт тихой поступью.

Что нам сулит новый Трудовой кодекс? Согласно статье 143 проекта КЗоТа, принятого в первом чтении, заложена норма об увеличении рабочей недели с 40 до 48 часов. При этом максимальная продолжительность рабочего дня допускается до двенадцати часов. В этом документе есть ещё положение о наличии письменного согласия работника на установление ещё большей продолжительности рабочего дня. Конечно, у запуганных, боящихся потерять работу людей получить подобное "согласие" не составит труда…

Работодатели уже сейчас злоупотребляют тарифной сеткой, табелируя рабочий минимум отработанного времени соответствующей оплатой. Теперь же они получат право самолично удлинять рабочий день. Тут есть ещё интересный момент. Во второй части той же 143-й статьи прописано: если работник находится в ожидании выполнения работы и имеет возможность отдыхать во время смены, то работодатель вправе продлить ему рабочий день. Причём не указано до каких пределов. Получается, что даже при простое по вине работодателя хозяин может заставить людей отрабатывать вынужденные "прогулы".

Таким образом, новый КЗоТ даёт работодателю полную власть над работником, который фактически оказывается на положении раба. Ведь статья 28-я разрешает работодателю использовать на рабочем месте технические средства контроля за подчинёнными. На деле это означает, что хозяева вправе устанавливать на предприятии видеокамеры и подслушивающие устройства, чтобы следить за людьми. А потом использовать эти записи для шантажа.

Некоторые наивные люди могут посчитать, что увеличение продолжительности рабочего дня повлечёт за собой и увеличение зарплаты. Обращает на себя внимание подписанное ещё в мае постановление Кабинета Министров Азарова № 330, где предусмотрено введение почасовой оплаты труда. Такая норма принята во многих странах мира. Проблема в том, что у нас размер часовой тарифной ставки высчитывают, взяв за основу размер минимальной заработной платы. Получается, что час рабочего времени украинцев в среднем стоит 5 гривен 40 копеек. На таких тарифах сильно не разбогатеешь!

Следующее, на что надо обратить внимание, это то, что до сегодняшнего дня, по крайней мере формально, условия работы закреплялись коллективным договором между работодателем, работником и профсоюзным органом. Теперь же работодатели получат право издавать обязательные для работников нормативные акты и приказы самостоятельно. И всё это под маркой "уравнивания права работников и работодателей". Здесь удивительна сама постановка вопроса: как будто прежде работодатель был бесправен и унижен. И вот теперь его надо защищать от рабочего произвола. В разработке этого "драконовского" кодекса активное участие принимал лидер Федерации профсоюзов Украины, член Партии регионов Василий Хара. А ведь он, по сути, должен был первый защищать права трудящихся.

Теперь об увольнениях. Если кодекс будет принят, то процедура согласования увольнения наёмных работников с профсоюзами должна проходить в течение одного дня, а это практически невозможно. Новый закон разрешит также представителю работодателя присутствовать на заседаниях профкома, фиксируя, что там происходит. Тем самым нивелируется смысл подобных заседаний.

Есть в новом кодексе основания и для увольнения матерей-одиночек. К примеру, за невыполнение или ненадлежащее выполнение должностных обязанностей. Уволить могут и за разглашение "коммерческой информации", и за нарушение правил охраны труда, и даже за утерю работником разрешения, необходимого для выполнения работ. Зато не предусмотрено никаких компенсаций за задержку выдачи трудовой книжки. Хотя, согласно действующему законодательству, работодатель должен выплатить в этом случае сумму в размере среднего заработка работника за всё это время.

Настоящим подарком для недобросовестных дельцов следует считать саму упрощённую процедуру увольнения работников. Ведь проект Трудового кодекса фактически узаконивает фиктивную ликвидацию фирмы, облегчая хозяину процедуру сокращения штата. Это выглядит так: владелец закрывает предприятие и сокращает работников. А потом сразу же открывает его под новым названием. Но далеко не факт, что уволенные вновь получат здесь работу.

Весьма одиозной следует признать и норму, разрешающую работодателю в одностороннем порядке определять размер ущерба, нанесённого работником предприятию. Делается это без участия профсоюзов. Причем работодатель может дать задание, не обеспечив его выполнение, а потом обвинить рабочего в нанесении ему ущерба из-за не сделанной в срок работы. Ведь саму вину и её степень определяет лично хозяин. Положения об обязательном проведении служебного расследования с возможностью участия представителя профсоюзов для установления вины работника в проекте нового кодекса нет. А ведь до сегодняшнего дня все эти вопросы решались исключительно через суд.

В новом кодексе работодателю предоставляется право отправлять сотрудников в отпуск без сохранения заработной платы или с частичным сохранением зарплаты на срок до двух месяцев. Этот документ напрочь отменяет семидневный социальный отпуск для одиноких родителей, ограничивает возможности получения дополнительного отпуска для женщин с двумя детьми.

По-видимому, в виде компенсации за грабительский Налоговый кодекс законодатели предоставят теперь субъектам малого предпринимательства и физическим лицам право увольнять работников за две недели, а не за два месяца, как на всех других предприятиях. Об изменении существенных условий труда трудовому коллективу также будет объявляться лишь за две недели, а не за три месяца, как на других предприятиях.

Решения комиссии по трудовым спорам будут приниматься не путём голосования большинства, как теперь, а исключительно единогласно. Таким образом, действия комиссии легко будет заблокировать.

Не забыли авторы нового КЗоТа и об украинских профсоюзах. Теперь их поделят на две категории: "репрезентативные" и "нерепрезентативные". Первыми будут считаться только те профсоюзные объединения, которые охватывают не менее трех процентов работников данной отрасли или двух процентов работающих в области. "Нерепрезентативные" профсоюзы не будут допускаться к участию в заключении коллективных договоров, а также к управлению фондами общеобязательного социального страхования.

Это следует расценивать как смертельный удар по независимым профсоюзам. Ведь в отличие от "карманных" их приходу на предприятия всегда бешено сопротивлялись хозяева. Теперь они получили возможность ещё больше ослабить их влияние, поскольку в независимые профсоюзы входит меньшинство трудящихся.

Хотя украинский пролетариат, армия наёмных работников, многократно превосходит по численности класс мелких и средних собственников, активных протестов от него, скорее всего ожидать не приходится. Предприниматели уже давно осознали общие интересы и потому вышли на киевский майдан, изрядно напугав власть. Наёмные работники вряд ли последуют их примеру. Это в Японии, во Франции и в других странах на акции протеста выходят регулярно миллионы трудящихся. Наши живут по принципу  моя хата с краю. Есть даже такой грустный анекдот: хозяева душили, душили, душили своих работников, а те всё терпят. Тогда, наконец, решили провести эксперимент: собрали общее собрание и объявили, что завтра их начнут вешать. Ждали бурю возмущения. А в ответ из толпы донёсся лишь робкий вопрос: верёвку с собой приносить или тут дадут?..

Анекдот анекдотом, а терпение людей всё же не безгранично. Да дело и не только в этом: превышение норм эксплуатации опасно и для самих эксплуататоров. Ведь в развитых странах стоимость рабочей силы является главной характеристикой стоимости выпущенного товара. А у нас в конечном продукте превалирует стоимость сырья. Норма об увеличении рабочей недели не только понизит социальные стандарты, но и  сделает дешёвый труд на Украине сравнимым по стоимости с рабским.

Однако рабский труд неэффективен. Человек, который много работает и мало получает, не создаёт покупательский спрос на внутреннем рынке. А значит, тормозит развитие экономики. При низких социальных стандартах низка и квалификация работников, а значит, невозможно развитие техники и технологии. Подобными кодексами страну окончательно загоняют в глубокую яму. Не пора ли остановиться?
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РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
В НОЯБРЕ ИНФЛЯЦИЯ ЗАМЕДЛИЛАСЬ, ХОТЯ НЕКОТОРЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПОДОРОЖАЛИ

Евгения Дашкевич, "Объектив", 07.12.2010, Харьковская обл.
В октябре инфляция составляла 0,5%. А с начала года цены выросли на 8,2%.


В ноябре этого года потребительские цены выросли на 0,3% по сравнению с октябрем. Как известно, в октябре инфляция составляла 0,5%. А с начала года цены выросли на 8,2%, сообщает Госкомстат

Больше всего за месяц подорожала молочная продукция и жиры, подешевели - яйца и фрукты. Так, молоко прибавило в цене на 3,6%, сыр - 2,4%, подсолнечное масло 2,2. Масло подорожало на 1,7%, макаронные изделия - на 1,3%, сахар - на 0,6%, безалкогольные напитки - на 4%.

Яйца подешевели на 4,4%, фрукты - на 2,6%, овощи - на 1,4%, а мясо и мясопродукты - на 0,7%.

С начала года продукты питания подорожали на 9,5%, в частности хлеб - на 15,7%, мясо и мясопродукты - на 11,7%, молоко, сыр и яйца - на 14,4%, масло - на 24,3%, фрукты - на 8%. Картофель подорожал на 42,6%, сахар - на 16,9%.

Алкогольные напитки прибавили в цене на 1,6%, табачные изделия - на 0,8%. За 11 месяцев 2010 года алкогольные и табачные изделия стали дороже на 21,2%.

http://www.objectiv.tv/071210/50382.html
ТЕМПЕРАТУРА ПАДАЄ, ЦІНИ - РОСТУТЬ

Олексій Павленко, "Київська правда", 03.12.2010
Вартість продуктового набору, необхідного для приготування традиційної першої страви, в цьому місяці дещо знизилася.


Ось і вдарив справжній мороз - чекай підвищення цін і підморожених овочів та фруктів. Листопад приємно здивував покупців зниженням цін на овочі, що входять до складу борщу і є основою раціону українців. Завдяки цьому вартість продуктового набору, необхідного для приготування традиційної першої страви, в цьому місяці дещо знизилася.

 Але спочатку трохи статистики. За даними моніторингу цін станом на 20 листопада, в порівнянні з 10 листопада середні рівні цін в цілому по Україні підвищилися на хліб житньо-пшеничний - 0,3% (з 3,53 до 3,54 грн. за 1 кг), хліб з борошна вищого сорту - 0,2% (з 4,41 до 4,42 грн. за 1 кг), борошно вищого гатунку - 0,6% (з 3,19 до 3,21 грн. за 1 кг), вермішель - 0,4% (з 4,85 до 4,87 грн. за 1 кг), крупу гречану - 0,2% (з 11.16 до 11,18 грн. за 1 кг), крупу манну - 0,5% (з 3,89 до 3,91 грн. за 1 кг). Не змінилися ціни на хліб з борошна першого гатунку (3,59 грн.) та рис (8,56 грн. за 1 кг), повідомляє сайт Міністерства аграрної політики.

Але статистики якісь загадкові люди і оперують чомусь завжди середніми значеннями цін і десятими, сотими процентів. Чому б не сказати любителю солодких виробів, що місяць або рік тому якась булка коштувала, наприклад, 2,55 грн., а сьогодні - вже 4 гривні? Ні, вони чогось залазять у "вищу математику", коли все вкладається в прості арифметичні дії. А скільки ж коштує готовий виріб з того ж таки борошна вищого гатунку, наприклад, ром-баба, слойка з повидлом або калач з цукром? Відповідаємо: 3,00, 2,00 і 3,50 грн. відповідно. Плетінка здобна 4,20, за сочник із сиром віддайте 3,80, за "Ромашку з корицею" аж 5,50 грн., а хочете плюшок - то давайте 2,25 за штуку. І все це для жителів Києва і мешканців північних лівобережних районів Київщини, що бувають у справах на Лісовому ринку столиці. "Княжий пряник", пряник "Для тебе", "Городецька забава", "Бабусин пряник" і якийсь там "Капрз" (про помилки написання на цінниках в наших торговельних закладах можна набрати матеріалу на кандидатську дисертацію) всього по 6 грн. за пакет вагою у 400 грамів. Рулет з маком по 4, булка з висівками по гривні за штуку, слойка з вишнею по 2,25 грн. І простецькі пончики з повидлом або згущеним молоком всього по 1,50 грн. Можна прикупити для малечі здоровенного рогаля з повидлом, схожого на коропа, за 3,50. Що ж до хліба насущного, то "Дарницький" по 3 грн., "Білоруський" для любителів по 5 і "Пшеничний" по 3 грн. Хліб у ціні не росте і це добре.

До речі, про рибу. Вона трохи подешевшала. Той же короп тягне 22,50, а доходив і до 30 гривень. Демократичний товстолобик піде на тушкування з овочами по 12,50. Карась, нагуляний цієї теплої осені, заважить 13 грн. за кіло.

Грибочки - печериці і гливи просяться по 15 грн. за кіло. І треба брати про запас. Заморозити чи замаринувати, бо Новий рік уже надворі, і ціни традиційно "стріляють", мов та пробка від шампанського. І нам треба запастися, і горілкою, і вином. А також тим, що може довго зберігатися, як наприклад, свиняча голяшка, яку пропонували виробники з Яготинського району минулими вихідними на суботніх ярмарках всього за 15 грн. кілограм. Буде ж дорожче, бо цінителі холодцю на Різдво ще не перевелися ні в столиці, ні в столичній області.

Купуйте заздалегідь. Що ще не псується? Овочі, фрукти, соки, консерви… Тунця цілого в олії (185 г) одна велика торговельна мережа пропонує за 15,99 грн. Можна взяти на святковий салат. Шпроти 150 г - 7,99 грн., сік яблучний на післяноворічне похмілля - трилітрова банка 16,75 або мінеральна вода "Малятко" по 12,89 за 5-літрову ємність, качка заморожена - 26,99 грн.

З'явилися і перші ялинки - штучні. 60 см синтетичної зеленої красуні обійдуться вам у 69,99, а 120 - у 339 грн. Одначе! Якийсь плюшевий "мишко" для вашого малюка - від 35 грн. Цукерки для новорічних подарунків, наприклад, "Ліщина", яка добре себе зарекомендувала, коштують 43,99 грн. Набір цукерок подарунковий - 18,99 грн. за 332 г і 29,99 (446 г) від одного відомого виробника (назва із п'яти літер, одна з них "ш"). Набір подарунковий за 49,99 грн. (250 г) теж від одного відомого виробника і теж назва із п'яти літер - одна із них "л" (це автор зашифрував назви, щоб його не звинуватили у рекламі виробників).

Не сильно змінилися ціни і на м'ясних прилавках. Яловичину на базарі можна купити за 50-60 гривень за кілограм. Сало йде по 25-35 гривень. Свинина в цьому році дешевше - 45-55 гривень.

Також немає ажіотажного попиту на лимони. Вони коштують набагато дешевше, ніж рік тому, - 10-12 гривень за кілограм. Причому останнім часом цитрусові навіть дешевшають. Апельсини в жовтні продавали на ринках по 15-18 гривень за кілограм, тепер можна придбати також за 10-12 гривень. Вартість мандаринів місяць тому становила 20-25 гривень за кілограм. Нині їх можна купити по 12-15 гривень.

І ще багато чого є в супермаркетах, магазинах і магазинчиках, кіосках, базарах і базарчиках… Щоб про все розповісти - газетної площі не вистачить. А про дещо й розповідати не хочеться, щоб у носі не закрутило - бо чи дороге дуже, а якщо й по кишені, то і пробувати не дуже хочеться. Ось, наприклад, восьминіг у соусі за 17,99 грн. за 115-грамову баночку. Не знали його наші діди і нічого, до ста років доживали. Отож, орієнтуймося на своє, вітчизняне…

Мороз морозом, а ярмаркувати треба

У суботу, 4 грудня, у районах столиці будуть проведені сільськогосподарські ярмарки з продажу сільськогосподарської продукції. На ярмарках споживачам в широкому асортименті будуть запропоновані різноманітні продукти харчування: картопля, овочі, фрукти, м'ясо та м'ясопродукти, молоко та молочні вироби, риба, овочі, фрукти, борошно-круп'яні вироби, олія, мед, консервовані продукти та інші продовольчі товари.

Ярмарки відбудуться:  у Голосіївському районі на просп. Глушкова, 31-а,  у Деснянському районі по вул. Лісківській (від вул. Милославської до вул. Радунської),  у Дніпровському районі на вул. Алма-Атинській, 109,  у Подільському районі на просп. Правди, 5-11,  у Солом'янському районі на просп. Комарова, 28,  у Шевченківському районі по вул. Подвойського, 2-12.

Тут  кияни  та гості столиці матимуть змогу придбати сільськогосподарську продукцію від безпосередніх товаровиробників з різних областей України за цінами на 10-15 % нижчими від ринкових. Ярмаркуймо!

http://www.kiev-pravda.kiev.ua/index.php?article=4489
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах та в інтернет-версіях обласних та міських газет України по 7 грудня 2010 року включно. 

Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  /044/255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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