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Огляд регіональної преси
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
В ПАРЛАМЕНТЕ ПРЕДЛАГАЮТ ОТМЕНИТЬ ТЮРЬМУ ЗА НАРУШЕНИЕ АВТОРСКИХ ПРАВ 3Елизавета Банникова, "Объектив", 16.02.2012, Харьковская обл.


В Верховной Раде 14 февраля зарегистрировали соответствующий законопроект.  
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ЛИТВИН НА ЖИТОМИРЩИНІ ПООБІЦЯВ ДОПОМОГТИ ШКОЛІ, В ЯКІЙ СТАЛАСЯ АВАРІЯ 4"Рупор Житомира", 16.02.2012


Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у рамках робочої поїздки перебував у Житомирській області. 
"СЫРНАЯ ВОЙНА": ОТВЕТНЫЙ ХОД... 4Сергей Лавров, "Київська правда", 15.02.2012


Украина требует обложить налогами ряд объектов базы Черноморского флота РФ, использующихся не по прямому назначению, либо вернуть эти объекты Севастополю. 
КЛЮЄВА - У РНБО, БОГАТИРЬОВУ - У ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄРИ 5Іван Фаріон, "Високий замок", 14.02.2012, Львівська обл.


РНБО перетвориться у виборчий штаб Партії регіонів? 
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЄВГЕН УДОД ВЗЯВ УЧАСТЬ У ЗАСІДАННІ ПРАВЛІННЯ УКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ РАЙОННИХ ТА ОБЛАСНИХ РАД 6"Зоря", 16.02.2012, Дніпропетровська обл.


Підписано меморандум між Асоціацією та проектом Канада-Україна "Регіональне врядування та розвиток".
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ВІННИЦЬКІ СТУДЕНТИ ДОЛУЧИЛИСЯ ДО ОБГОВОРЕННЯ ПРОЕКТУ ЗАКОНУ "ПРО ВИЩУ ОСВІТУ" 6"Моя Вінниця", 16.02.2012


Народний депутат України Леся Оробець закликала молодь активніше відстоювати власну громадянську позицію та захищати свої права. 
НОВЫЙ УПК ОГРАНИЧИВАЕТ ПРАВА ГРАЖДАН 7А. Белый, "Днепр вечерний", 15.02.2012, Днепропетровская обл.


Верховная Рада приняла в первом чтении новый вариант Уголовно-процессуального кодекса. 
ХТО І ЯК РОЗПОДІЛИТЬ ВИБОРЧІ ОКРУГИ ДЛЯ НАРДЕПІВ? 8Сергій Соломаха, "Високий вал", 14.02.2012, Чернігівська обл.


Більш ніж через 10 років потому можновладці України вирішили повернутися до змішаної системи обрання народних депутатів України. 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
"БАТЬКІВЩИНА" ЗАМІНИЛА ГОЛОВУ 9Мирослава Шершень, "Рівне вечірнє", 16.02.2012


У "Батьківщині", найбільшій фракції в міській раді Рівного, змінилося керівництво. 
ЕКОНОМІКА
НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ПІДВИЩЕНО ОХОПЛЕННЯ ПАСАЖИРСЬКИМИ ПЕРЕВЕЗЕННЯМИ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ ОБЛАСТІ 10"Зоря", 16.02.2012, Дніпропетровська обл.


Участь у нараді взяв народний депутат України, член Комітету ВР України з питань транспорту та зв'язку Ігор Шкіря. 
"РОДНОЙ ЗАВОД НЕ ОТДАДИМ!" 11Татьяна Владимирова, "Юг", 16.02.2012, Одесская обл.


Под стенами Одесской облгосадминистрации прошел митинг-протест. Протестующие держали плакаты: "Одесситы! Поддержите "Стальканат"!, "Остановите беспредел!"… 
ШАХТА "ШАХТЕРСКАЯ-ГЛУБОКАЯ" УЙДЕТ ЧАСТНИКУ. ИЛИ УЖЕ, ДО КОНКУРСА, УШЛА? 15Валентина Постнова, "Донбасс", 16.02.2012, Донецкая обл.


Угольный город Шахтерск бурно обсуждает грядущие перемены в градообразующей отрасли. 
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
ПІДИ ТУДИ, НЕ ЗНАЮ КУДИ. ВИГРАЙ ТАК, НЕ ЗНАЮ ЯК! 16Тетяна Єщенко, "Вечірні Черкаси", 14.02.2012


Мажоритарні вибори до Верховної Ради стають справжнім випробуванням як для влади, так і для опозиції. 
ТОЧКА ЗОРУ
КАДРОВІ ПЕРЕСТАНОВКИ В УРЯДІ НІЧОГО НЕ ЗМІНЮЮТЬ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ 17"Час", 15.02.2012, Чернівецька обл.


Останні перестановки кадрів між Кабміном і РНБО свідчать про суперечності між кланами у владі, наголосив член політради партії "Фронт Змін" Андрій Пишний. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
НОВОГРАД-ВОЛИНСЬКА ФУТБОЛЬНА КОМАНДА "АВАНГАРД" ОТРИМАЛА ВІД ВОЛОДИМИРА ЛИТВИНА ГРАНТ 18"Рупор Житомира", 16.02.2012


Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вручив у Новоград-Волинському соціальні гранти багатодітним сім'ям та грант місцевій футбольній команді. 

ПЕТР СИМОНЕНКО: "ЧТОБЫ ВЫВЕСТИ УКРАИНУ ИЗ КРИЗИСА, ПРАВИТЕЛЬСТВУ НАДО ВЫПОЛНИТЬ АНТИКРИЗИСНУЮ ПРОГРАММУ КОМПАРТИИ" 19"Время", 16.02.2012, Харьковская обл.


Компартия Украины - единственная политическая сила в стране, которая разработала целостную антикризисную программу и способна вывести Украину из кризиса. 
ЧЕЧЕТОВ ПО МАЖОРИТАРЦІ НЕ ПІДЕ 20Василь Чепурний, "Сіверщина", 16.02.2012, Чернігівська обл.


"Депутат, який три роки активно працював в окрузі, відповів: "Я солдат партії…"
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
МОЛОДА МАМА З БУКОВИНИ ЧЕРЕЗ ФЕЙСБУК ВИПРОСИЛА В АЗАРОВА ДРОВА 20"Молодий буковинець", 15.02.2012, Чернівецька обл.


На засіданні уряду прем'єр-міністр Микола Азаров повідомив, що днями на його сторінку в Фейсбуці надійшло повідомлення, яке дуже сильно його вразило. 
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
АВТОМОБІЛЬ МЕРА МАЄ ЗАПАХ КОРУПЦІЇ? 21Ігор Андрійченко, "Сіверщина", 16.02.2012, Чернігівська обл.


"Демократичний альянс" заявляє, що передача міському голові Чернігова Олександру Соколову в безоплатну позичку автомобіля містить ознаки корупції. 


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
В ПАРЛАМЕНТЕ ПРЕДЛАГАЮТ ОТМЕНИТЬ ТЮРЬМУ ЗА НАРУШЕНИЕ АВТОРСКИХ ПРАВ

Елизавета Банникова, "Объектив", 16.02.2012, Харьковская обл.
В Верховной Раде 14 февраля зарегистрировали соответствующий законопроект. 
Вместо таких санкций, как лишение свободы и исправительные работы за соответствующее преступление, предлагается повысить штрафы, внеся изменения в ст. 176 и 177 Уголовного и ст. 27 Уголовно-процессуального кодексов.
За нарушение авторского права законопроектом № 10047, внесенным депутатом от ПР Александром Фельдманом, предлагается установить наказание в виде 1000-2000 необлагаемых налогом минимумов доходов граждан (17-34 тыс. грн.) с конфискацией и уничтожением всех экземпляров произведений (по действующему законодательству - штраф 3,4-17 тыс. грн. или исправительные работы на срок до 2 лет или лишение свободы на тот же срок).

За те же действия, совершенные повторно или по предварительному сговору группой лиц предлагается установить штраф 51-170 тыс. грн. с уничтожением всех экземпляров произведений и баз данных (сейчас - штраф 17-34 тыс. грн. или исправительными работами до 2 лет или лишением свободы до 5 лет). Такие же действия, совершенные служебным лицом с использованием служебного положения, по проекту наказываются штрафом от 170 до 255 тыс. грн. с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Текст документа размещен на официальном сайте Верховной Рады.

http://www.objectiv.tv/160212/66658.html
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ЛИТВИН НА ЖИТОМИРЩИНІ ПООБІЦЯВ ДОПОМОГТИ ШКОЛІ, В ЯКІЙ СТАЛАСЯ АВАРІЯ

"Рупор Житомира", 16.02.2012
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у рамках робочої поїздки перебував у Житомирській області.


За повідомленням прес-служби, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер у рамках робочої поїздки до Житомирської області побував у Барвинівській загальноосвітній школі 1-3 ступенів села Барвинівка Новоград-Волинського району.

9 лютого у приміщенні школи внаслідок навали снігу сталася аварія - обвалилася частина даху.

Керівник парламенту під час спілкування з викладацьким колективом та мешканцями територіальної громади запевнив, що проблеми, що їх має школа, будуть розв'язані. За словами В.Литвина, він має намір провести розмову з керівництвом уряду, Житомирської області та району щодо необхідності виділення відповідних коштів для капітального ремонту будівлі школи. "Дітям треба дати освіту, - це найкращі інвестиції", - зазначив він.

Голова Верховної Ради України подарував школі фотоапарат. Після ремонту школі буде передано книжки для шкільної бібліотеки.

Під час зустрічі директор школи Людмила Щепер повідомила, що школу побудовано у 1973 році. У ній працюють 15 педагогів і навчається 48 дітей, які нині через аварію заняття не відвідують. У школі є комп'ютерний клас.

http://ruporzt.com.ua/politica/36712-litvin-na-zhitomirschin-poobcyav-dopomogti-shkol-v-yaky-stalasya-avarya.html
"СЫРНАЯ ВОЙНА": ОТВЕТНЫЙ ХОД...

Сергей Лавров, "Київська правда", 15.02.2012
Украина требует обложить налогами ряд объектов базы Черноморского флота РФ, использующихся не по прямому назначению, либо вернуть эти объекты Севастополю.


Киев также намерен обложить таможенными пошлинами часть ввозимых для нужд флота товаров. "Представители РФ говорят нам, что везут одни портянки. А вдруг на самом деле там яхты?" - задумались в Киеве.

Комментируя "сырную войну" с Россией, источники расценили действия Москвы как "меры давления на власти Украины с целью принуждения ее к вступлению в Таможенный союз". Глава МИД Украины привез в Нижний Новгород на встречу с российским коллегой Сергеем Лавровым украинских сыроваров, которых коснулись санкции Роспотребнадзора. Лавров дал понять, что сыр его не интересует. Этим, по словам россиянина, должны заниматься "профессионалы из профильных ведомств". Позже стороны перешли к обсуждению украинских колбасы и сала, на что глава МИД РФ добавил: "Попробуйте продать колбасу, сало или сыр на рынок Евросоюза - тогда вы поймете, что такое настоящие барьеры".

Источники в российской делегации напомнили изданию, что не следует драматизировать ситуацию в двусторонних отношениях, после чего сообщили, что Москва и Киев вплотную подошли к согласованию текста договора о разграничении морского пространства (предполагается, что документ охватит Черное и Азовское моря, а также Керченский пролив). Он будет готов уже при новом президенте России.

"Сырный конфликт" разгорелся из-за санкций Роспотребнадзора, который выразил недовольство содержанием в украинских сырах пальмового масла. Киев потребовал у Роспотребнадзора представить документы, подтверждающие плохое качество продукции. 8 февраля Москва стала изымать отдельные виды сыров заводов "Гадячсыр", "Прометей" и "Пирятинский сырзавод". Спустя несколько дней Роспотребнадзор и Министерство аграрной политики Украины согласовали проверки украинских сыроваренных предприятий, поставляющих продукцию в РФ.

Черноморский флот России включает в себя флагман "Москва", два больших противолодочных корабля ("Керчь" и "Сметливый"), два сторожевых корабля ("Ладный" и "Пытливый"), 7 больших десантных кораблей, две подводные лодки, а также несколько соединений более мелких кораблей и судов. Флот располагает двумя базами в Севастополе и Новороссийске. Базу в Севастополе Черноморский флот России делит с Черноморским флотом Украины. Согласно договору между Россией и Украиной от 1997 года, Москва арендует в Севастополе 3312 га. Срок пребывания Черноморского флота РФ на территории Украины - до 28 мая 2017 года. В 2010 году было подписано соглашение, продлевающее срок еще на 25 лет.

19 октября 2011 года министр обороны РФ Анатолий Сердюков сообщил, что Минобороны России и Украины подготовили два соглашения, регламентирующих стабильное функционирование Черноморского флота в Крыму. Москва заверила, что не будет увеличивать количество кораблей на полуострове, вместо этого старые будут заменены на новые в рамках установленных лимитов.

В среднем в год Москва платит Киеву за ЧФ почти 100 млн долларов. Деньги идут в счет погашения долга Украины за газ и нефтепродукты.

В ноябре 2011 года Кабинет Министров Украины рекомендовал органам местного самоуправления Крыма с 2014 года повысить арендную плату для Черноморского флота России с 3% до 4% от нормативно-денежной оценки земли.

http://www.kiev-pravda.info/pol%D1%96tika/%C2%ABsyrnaya-vojna%C2%BB-otvetnyj-hod
КЛЮЄВА - У РНБО, БОГАТИРЬОВУ - У ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄРИ.

Іван Фаріон, "Високий замок", 14.02.2012, Львівська обл.
РНБО перетвориться у виборчий штаб Партії регіонів?


Президент Віктор Янукович вдався до нових несподіваних перестановок у своїй команді. Посади першого віце-прем'єра у Кабміні позбувся топ-менеджер "регіоналів" Андрій Клюєв, якого колись сватали на місце Азарова. Нову роботу йому знайшли у Раді національної безпеки і оборони України, яку віддавна вважають пристановищем "збитих льотчиків". Клюєв став секретарем РНБОУ. Раїса Богатирьова, яка майже п'ять років обіймала цю посаду, перебралася в уряд. Вона тепер - віце-прем'єр і міністр охорони здоров'я. Гінеколог за фахом, у 2000-у році Раїса Василівна уже керувала українською медициною, працюючи у Кабміні Віктора Ющенка. 

Переміщення Клюєва дехто розцінює як його почесне заслання - посада секретаря РНБО ритуальна, технічна. Туди президенти періодично відряджають "своїх" людей, які завалили відповідальну ділянку, потрапили під вимушене скорочення штатів, але яким треба дати "кусок хліба". У цьому відомстві нині заробляють державний стаж колишній силовий віце-прем'єр Володимир Сівкович і одіозний екс-міністр МНС Нестор Шуфрич. Через "відрядження" у РНБО прізвища цих політиків, як і Богатирьової, стали забувати. 

Чим провинився Клюєв? Кажуть, його зробили крайнім у неефективному використанні коштів Міжнародного валютного фонду. Можливо, його, відповідального за позитивний імідж Банкової, покарали і за катастрофічне падіння рейтингу Януковича, за кілька останніх резонансних проколів влади. Мається на увазі скандал у парламенті з підкупом опозиційних депутатів, вибух інтернет-революції...

Втім, є протилежна версія. Деякі експерти вбачають у новій посаді Клюєва суттєве зміцнення його позицій перед парламентськими виборами. Як для керівника виборчого штабу Партії регіонів "секретарство" у РНБО відкриває більше можливостей для досягнення поставленої виборчої мети - з допомогою державних важелів. Директор Міжнародного інституту демократії Сергій Таран не виключає, що з новим призначенням Клюєва Партія регіонів для отримання вищих результатів на виборах використовуватиме на повну потужність весь адмінресурс і всі інструменти, які має у своєму арсеналі РНБО, в тому числі - силові структури

http://www.wz.lviv.ua/articles/103524
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЄВГЕН УДОД ВЗЯВ УЧАСТЬ У ЗАСІДАННІ ПРАВЛІННЯ УКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ РАЙОННИХ ТА ОБЛАСНИХ РАД

"Зоря", 16.02.2012, Дніпропетровська обл.
Підписано меморандум між Асоціацією та проектом Канада-Україна "Регіональне врядування та розвиток".

З метою впровадження проектів і програм за підтримки міжнародних організацій, спрямованих на розвиток місцевого самоврядування в Україні, в ході засідання між Асоціацією та проектом Канада-Україна "Регіональне врядування та розвиток" було підписано Меморандум про взаєморозуміння.

Важливим питанням порядку денного став законопроект "Про службу в органах місцевого самоврядування". Члени Правління дійшли одноголосної згоди про направлення звернення Асоціації до центральних органів влади про відкликання та подальше доопрацювання з урахуванням позиції Всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування вищезазначеного законопроекту.

- Дніпропетровська обласна рада вже вносила свої пропозиції до цього документу, - зауважив Голова Дніпропетровської облради Євген Удод. - Ми обговорювали їх з членами обласної Асоціації органів місцевого самоврядування регіону, відпрацьовували з науковцями Дніпропетровського регіонального інституту державного управління Національної академії державного управління при Президентові України.

"Ми пропонуємо об'єднати зусилля органів місцевого самоврядування, громадських організацій та фахівців Міністерства юстиції України у підготовці законопроекту "Про службу в органах місцевого самоврядування" відповідно до сучасних світових стандартів та тих завдань, які ставить перед нами наш Президент Віктор Янукович. В основу законопроекту має лягти посилення ролі органів місцевого самоврядування.

Ми готові до активної співпраці у розробці нового нормативного акту. Упевнений, що спільними зусиллями ми створимо гідний документ, який стане фундаментом для ефективної діяльності і розвитку самоврядних громад", - підкреслив Євген Удод.

http://124175.zorya.web.hosting-test.net/?News=2871
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ВІННИЦЬКІ СТУДЕНТИ ДОЛУЧИЛИСЯ ДО ОБГОВОРЕННЯ ПРОЕКТУ ЗАКОНУ "ПРО ВИЩУ ОСВІТУ"

"Моя Вінниця", 16.02.2012
Народний депутат України Леся Оробець закликала молодь активніше відстоювати власну громадянську позицію та захищати свої права.


Представники молодіжних та студентських організацій Вінниці зустрілися із депутатом Верховної Ради Лесею Оробець, аби висловити свої пропозиції та зауваження до проекту закону "Про вищу освіту". Щоправда, мова йшла не про урядовий законопроект. А про альтернативний, який наприкінці 2011-того року зареєстрували в парламенті Арсеній Яценюк та Леся Оробець. Зокрема, місцеве студентство зауважило, що документ, поданий опозицією, більш виважений. В ньому набагато краще прописані механізми роботи ВИШів, та студентські можливості ( мова йде про грандові программи). 

Голова ГО "Гармонія" Раїса Панасюк звернула увагу депутата, на те, що у ВИШах взагалі не звертають уваги на людей із особливими потребами. Це, в першу чергу стосується умов навчання. Леся Оробець переконана - за новим законом інститути та акдемії будуть боротися за таких студентів. Адже, заохочувати заклади будуть із державного бюджету. Хто створить умови, той і отримає.

Наприкінці зустрічі депутат Верховної Ради закликала молодь активніше відстоювати власну громадянську позицію та захищати свої права. І підкреслила - вона завжди на зв'язку. У мережі "Фейсбук" із усіма бажаючими спілкується особисто. Тому, звернутися як із будь-якою пропозицією так і з проханням до Лесі Горобець можна у будь-який час. Без записів та звернень. 

http://www.myvin.com.ua/ua/news/news_vin/student/12851.html
НОВЫЙ УПК ОГРАНИЧИВАЕТ ПРАВА ГРАЖДАН

А. Белый, "Днепр вечерний", 15.02.2012, Днепропетровская обл.
Верховная Рада приняла в первом чтении новый вариант Уголовно-процессуального кодекса.


По мнению экспертов, он позволит откупаться от наказаний даже за миллиардные хищения, контрабанду, коррупцию, организацию подпольных казино и т. д. Кроме того, новый УПК существенно ограничит права граждан.

Потому оппозиция и не голосовала за предложенный "регионалами" проект. Проект УПК вводит не существующие в Конституции Украины и Уголовном  кодексе Украины термины, в частности "уголовный проступок". Но самый главный минус кодекса - это явное ограничение прав граждан. Свидетельством этого является ограничение на защиту подследственного: в новом УПК эту функцию будет выполнять сугубо адвокат, тогда как сейчас это могут осуществлять даже компетентные родственники подсудимого. 

Что же касается возможности находиться в домашних условиях под залогом после оглашения приговора, то такое смогут позволить себе только богатые люди, что фактически даст им возможность оставаться безнаказанными после совершения преступлений. К недочетам нового УПК можно отнести  усиление полномочий прокуратуры и СБУ и одновременную потерю следователем самостоятельности, что повлечет за собой возможность необъективного следствия.

Как это часто происходит в последнее время, новый УПК презентован общественности, как "приближение к европейским стандартам". Статистика и в самом деле этого требует, поскольку 90% приговоров в Украине - обвинительные, а пребывание под следствием часто длится 5, а то и 10 лет. Кстати, такая перспектива светит уже осужденной экс-премьеру Юлии Тимошенко, которая может остаться в колонии больше, чем ей дал суд. Уже больше года сидит в СИЗО из-за необходимости "дополнительного следствия" экс-глава МВД Юрий Луценко.

Новая редакция УПК сокращает следствие до шести месяцев для преступлений средней тяжести и до 12 - для особо тяжких. "То есть теперь "для своих" можно будет без шума и пыли, в короткие сроки, - считает глава Комитета ВР по правовой политике Сергей Мищенко. -  А пока по всей Украине сотни тысяч людей продолжают сидеть в СИЗО, дожидаясь приговора". Как объяснил нардеп, ваши недоброжелатели или конкуренты по бизнесу, "заказав" вас через коррупционных прокуроров и судей, могут таким образом до конца жизни продержать вас за решеткой без приговора.

Так кому же выгоден новый УПК?

- Это, скорее, не политический, а бизнес-заказ, - отвечает на вопрос "Вечерки" политический эксперт Андрей Золотарев. - Кодекс разработан в интересах людей, контролирующих судей и правоохранительную систему. Выиграют от его принятия судьи, чиновники, в меньшей степени прокуроры, но никак не простые граждане.

И действительно, в случае принятия данного УПК крупные дельцы, внеся  скромный по сравнению с миллиардами долларов прибыли залог (он составит от 5 до 300 тысяч гривен), смогут либо остаться на свободе и уехать за границу по второму паспорту, либо попасть под домашний арест. Кстати, домашний арест - еще одна новация УПК в части, касающейся экономических преступлений.

Учитывая специфику этих преступлений, такое нововведение можно назвать "Уголовный кодекс для богатых". То есть те, кто украл мешок картошки, неминуемо попадут на нары, а те, кто ворочает миллиардами, всегда смогут откупиться. Справедливо ли это? Решайте сами!

http://dv-gazeta.info/politic/novyj-upk-ogranichivaet-prava-grazhdan.html
ХТО І ЯК РОЗПОДІЛИТЬ ВИБОРЧІ ОКРУГИ ДЛЯ НАРДЕПІВ?

Сергій Соломаха, "Високий вал", 14.02.2012, Чернігівська обл.
Більш ніж через 10 років потому можновладці України вирішили повернутися до змішаної системи обрання народних депутатів України.


З якою метою? Спробуємо розібратися разом.

Отже, Центральна виборча комісія згідно закону зобов'язана утворити одномандатні округи в межах Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва і Севастополя з приблизно рівною кількістю виборців в кожному окрузі.

Орієнтовна середня кількість виборців в одномандатних округах визначається ЦВК, виходячи з відомостей Державного реєстру виборців. Відхилення кількості виборців в одномандатному окрузі не може перевищувати 12% орієнтовної середньої кількості виборців в одномандатних округах.

ЦВК зобов'язана також опублікувати не пізніш як за 175 днів до дня голосування в загальнодержавних та у регіональних друкованих засобах масової перелік одномандатних округів із зазначенням їх номерів, меж та центрів округів.

Згідно Державного реєстру виборців станом на 31.01.2012 року в Україні зареєстровано 36 763 367 виборців. Орієнтована середня кількість виборців в одномандатному окрузі складає 163 393 і може коливатися орієнтовно від 143 786 до 183 000.

Таким чином, виборцям у 10 областях, а саме: Волинській (5 округів), Житомирській (6), Закарпатській (6), Кіровоградський (5), Миколаївській (6), Рівненській (5), Сумській (6), Тернопільській (5), Херсонській (5), Чернівецькій (4) і місті Севастополі (2), сюрпризів від ЦВК можна, здається, не очікувати.

Однак, закон надає ЦВК можливість у більшості областей і м.Києві визначити на свій розсуд або за підказкою партії влади максимальну чи мінімальну кількість депутатів, яку буде обрано виборцями цих регіонів.

Так у Вінницькій (може бути як 7, так і 8 округів), Івано-Франківській (6-7), Київській (8-10), Львівській (11-13), Хмельницькій (6-7) областях та у місті Києві (14-17) виборці можуть очікувати від ЦВК зменшення кількості виборчих округів.

В той же час, як в АР Крим (9-10), Дніпропетровській (15-18), Донецькій (19-23), Запорізькій (8-10), Луганській (10-12), Одеській (10-12), Харківській (12-15) областях слід очікувати від ЦВК створення максимальної кількості округів для забезпечення обрання депутатів від партії влади.

В Полтавській (7-8), Черкаській (5-6), Чернігівській (5-6) областях ситуація з кількістю округів буде залежати від місцевих особливостей і домовленостей потенційних кандидатів з владою.

Наприклад, в Чернігівській області де на попередніх виборах було 6 округів, створення меншої кількості округів дозволяє партії влади суттєво вплинути на результати голосування в мажоритарних округах через значну відміну настроїв виборців в різних районах області.

Ось найбільш вірогідний варіант створення 5 округів в Чернігівській області, в якій зареєстровано станом на 31.01.2012 року 897 703 виборців. Звісно, якщо ЦВК раптом(!) не почне, на свій розсуд, утворювати виборчі округи шляхом включення їх по частинах до різних округів.

Округ №1 - орієнтовно 180 196 виборців у складі Деснянського району м. Чернігова (140  596) та частини Новозаводського району (орієнтовно 39 600).

Округ №2 - орієнтовно 182 995 виборців у складі частини Новозаводського району м. Чернігова (орієнтовно 50 872), Городнянського (25 210), Куликівського (15  704), Ріпкинського (25 149), Чернігівського (45 180), Щорського (20  880) районів.

Округ №3 - орієнтовно 181 814 виборців у складі Бобровицького (27 426), Варвинського (14 585), Козелецького (47 868), Прилуцького (31 711), Срібнянського (9 862) районів та міста Прилуки (50 362).

Округ №4 - орієнтовно 182 263 виборців у складі Борзнянського (29 792), Ічнянського (27 751), Носівського (26 927), Ніжинського (25 798), Талалаївського (11 393) та міста Ніжина (60 602).

Округ №5 - орієнтовно 170 435 виборців у складі Бахмацького (38 375), Менського (33 111), Н.-Сіверського (22 997), Коропського (21 172), Корюківського (22 820), Семенівського (15 516), Сосницького (16 444) районів.

Однак не виключено, що в разі якщо екс-президент Л. Кучма забажає отримати депутатську недоторканість, балотуючись на своїй малій батьківщині, то ЦВК утворить під нього в області додатковий шостий округ.

Так буде чи ні. Про це виборці дізнаються останніми, не пізніше понеділка, 7 травня 2012 року.

http://newvv.net/politics/ukraine/214903.html
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
"БАТЬКІВЩИНА" ЗАМІНИЛА ГОЛОВУ

Мирослава Шершень, "Рівне вечірнє", 16.02.2012
У "Батьківщині", найбільшій фракції в міській раді Рівного, змінилося керівництво.


Замість Любомира Гладуна фракцію очолив Юрій Запорожець. Любомир Гладун так пояснив це рішення:

- Я сам склав повноваження голови, оскільки не знайшов порозуміння з керівництвом міської та обласної організацій "Батьківщини". Адже мене звинуватили в тому, що фракція не виконує партійні рішення. Втім, я готовий виконувати рішення бюро чи політради організації, а не просто чиїсь вказівки згори. Якби не склав повноважень, фракція могла б розвалитися, а я цього не хотів.

Критичний момент у нашій фракції був більше року тому, коли у нас не було голови і я сам запропонував свою кандидатуру, бо у мене був і досвід депутатства, і я вісім років працював заступником міського голови. Моє самовисунення не сподобалося керівництву організації. Втім, я вважаю, що ознайомчу роль на період, поки інші депутати у фракції набралися досвіду, я виконав, тому не розчарований.

http://www.rivnepost.rv.ua/showarticle.php?art=030641
ЕКОНОМІКА
НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ПІДВИЩЕНО ОХОПЛЕННЯ ПАСАЖИРСЬКИМИ ПЕРЕВЕЗЕННЯМИ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ ОБЛАСТІ

"Зоря", 16.02.2012, Дніпропетровська обл.
Участь у нараді взяв народний депутат України, член Комітету ВР України з питань транспорту та зв'язку Ігор Шкіря.


За дорученням губернатора Олександра Вілкула заступник голови Дніпропетровської облдержадміністрації Геннадій Темник провів робочу нараду з актуальних питань у сфері здійснення пасажирських перевезень. Участь у нараді також узяли виконуючий обов'язки президента всеукраїнської асоціації автомобільних перевізників, Народний депутат Верховної Ради України, член Комітету ВР України з питань транспорту та зв'язку Ігор Шкіря та керівники підприємств перевізників області.

Робота автотранспортних підприємств регіону має особливе значення для забезпечення належного рівня функціонування усіх галузей народного господарства Дніпропетровщини. Робота обласної влади направлена на удосконалення регіональної транспортно-дорожньої інфраструктури, забезпечення ефективного формування ринку транспортних послуг.

"У 2009 році охоплення пасажирськими перевезеннями складало 80% населених пунктів області. За останні 2 роки ми підвищили охоплення до 97%. У тому числі 18 районів повністю забезпечені транспортним сполученням з районним та обласним центрами, 4 райони забезпечені транспортним сполученням на 95 - 98%. Актуальними є питання забезпечення безпеки руху, якості доріг, компенсації перевізниками за пільгові перевезення та необхідного рівня кваліфікації водіїв", - сказав заступник голови ОДА Геннадій Темник під час наради.

Він зазначив, що обласна влада працює у постійному діалозі з організаціями та установами, які представляють інтереси перевізників - Всеукраїнська асоціація автомобільних перевізників, Профспілка працівників автотранспорту та дорожнього господарства, Український транспортній союз, Асоціація автоперевізників. Заступник голови ОДА подякував виконуючому обов'язки президента Всеукраїнської асоціації автомобільних перевізників Ігорю Шкірі за увагу, яка приділяється Дніпропетровській області, та висловив упевненість у подальшій плідній співпраці.

На Дніпропетровщині особлива увага приділяється стану дорожньої інфраструктури, так за останні два роки в області відремонтовано переважно капітально більше ніж 3,2 млн квадратних метрів доріг (1,5 млн м2 - у 2010 році та 1,7 млн м2 - у 2011).

"За ініціативи губернатора Олександра Вілкула ведеться робота з обладнання пасажирського автотранспорту системами "GPS", що дозволить підвищити якість контролю за безпекою дорожнього руху", - сказав Геннадій Темник.

Голова облдержадміністрації Олександр Вілкул поставив завдання повністю вирішити питання нелегальних перевезень у регіоні. У результаті посилення співпраці з контролюючими органами та керівництвом автостанції в 2011 році кількість складених актів на нелегальних перевізників збільшилася на 30% у порівнянні з 2010 роком (складено більше 1,3 тис актів). Нелегальні перевізники оштрафовані на суму близько 400 тис гривень.

Для забезпечення безпеки пасажирських перевезень посилено контроль за перевірками транспортних засобів: якщо у 2010 році територіальним відділенням Головавтотрансінспекції проведено перевірок більше 17,5 тис автобусів, то у 2011 -майже 20 тысяч транспортных засобів. На постійному контролі також знаходиться питання проходження водіями перед- та післярейсових медичних оглядів.

Довідка:

Сьогодні в області функціонує 521 приміський та міжміський внутрішньообласний автобусний маршрут. Їх обслуговує більше 100 перевізників (більше 1100 транспортних засобів).
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"РОДНОЙ ЗАВОД НЕ ОТДАДИМ!"

Татьяна Владимирова, "Юг", 16.02.2012, Одесская обл.
Под стенами Одесской облгосадминистрации прошел митинг-протест. Протестующие держали плакаты: "Одесситы! Поддержите "Стальканат"!, "Остановите беспредел!"…


В прошлую пятницу, 10 февраля, под стенами Одесской облгосадминистрации прошел митинг-протест под лозунгами "Нет правовому беспределу!", "Нет политическим репрессиям!", "Отстоим "Стальканат"!". В нем приняли участие работники завода, представители оппозиционных политических сил Одесщины, общественных организаций и движений, народные депутаты Украины, одесситы, которым небезразлична судьба одного из старейших предприятий Одессы (о ситуации вокруг ЧАО "ПО "Стальканат-Силур" мы рассказывали в публикациях "Геннадий Москаль: "Попытка захвата "Стальканата" имеет политическую окраску" 4 февраля и "Тенденция, однако…" 11 февраля).

"Мы хотим работать, хотим, чтобы нам не мешали. На этот митинг пришли, чтобы отстоять наш завод, свое право на труд, - говорили рабочие "Стальканата". - Если мы останемся без работы, что будет с нашими семьями в это непростое время?".

Протестующие держали плакаты: "Одесситы! Поддержите "Стальканат"!, "Нас не сломить!", "Остановите беспредел!" и др.

"Завод работает, развивается… Это кому-то не нравится? - возмущались заводчане. - Выйти на протест нас заставила реальная опасность лишиться своих рабочих мест, а значит и средств к существованию. Правоохранители должны оставить наш завод в покое! Силовые структуры просто выполняют заказ. Мы работаем, чтобы кормить наши семьи, мы не хотим быть выброшенными на улицу. Но если кто-то думает, что так можно поступить с трудовым коллективом, остановить завод, - они заблуждаются!".

Надо сказать, что накануне протестного митинга коллектив "Стальканата" принял обращение "к трудящимся Украины и Одессы", которое заканчивается словами: "Мы создаем - они отбирают!". Работники "Стальканата" просят: "Поддержите нас в нашей борьбе против захватчиков родного для многих одесситов предприятия, помогите защититься от преступного бездействия чиновников и рейдеров в погонах". В обращении - хронология резонансных событий, связанных со "Стальканатом", о чем мы подробно рассказывали.

"…Мы почувствовали, насколько силовикам и чиновникам плевать на людей, работающих на предприятии, ведь перед ними стоит задача парализовать работу завода. А это повлечет за собой то, чего мы все опасаемся, - закрытие "Стальканата", - говорится, в частности, в обращении. - Многие отрасли промышленности Украины могут остаться без необходимой в их работе продукции ЧАО "ПО "Стальканат-Силур".

Уважаемые одесситы! Мы, работники "Стальканата", будем бороться до конца и призываем вас поддержать нас в этой борьбе. Какое будущее ждет всеми нами любимый город, если его жители своим молчаливым бездействием и покорностью примут то, что им пытаются навязать чиновники, - главенство силы и "бандитской" воли?!".

В обращении к трудовому коллективу "Стальканата" лидера партии "Фронт змін" Арсения Яценюка, в частности, сказано: "Мы знаем обо всех ваших проблемах. Мы знаем о беспределе власти в отношении производственного объединения "Стальканат-Силур". Так выглядит обещанное этой властью "улучшение жизни" в действии. Как видим, власть не останавливается ни перед чем, чтобы достичь своей цели - закрыть прибыльное предприятие. Они хотят подмять под себя всю Украину. Этот бульдозер докатился и до Одессы.

Девять месяцев продолжаются атаки на ваше предприятие. Власти все равно, что вы останетесь без работы, потеряете возможность зарабатывать себе на жизнь, кормить семьи, ваших детей. Меньше всего ее волнует, что вы вынуждены будете идти на биржу труда или искать лучшей доли за пределами родной страны. Меньше всего власть думает о вас - она заботится только о себе. Она плюет на законы, она бросает на вас вооруженные отряды спецназовцев, ведь сама понимает только язык силы…

Партия "Фронт змін" не оставит вас в беде. Мы солидарны с вами. Мы будем бороться вместе с вами за ваше право нормально жить и работать в родном городе.

У них - власть, но за нами - правда! За нами - желание изменить нашу страну к лучшему!".

Как мы уже сообщали, представители местных оппозиционных политических сил - "Фронт змін", ВО "Батьківщина", "За Украину!", "Реформы и порядок", НРУ, "УДАР", ВО "Свобода", "Гражданская позиция", УНП и другие - приняли обращение к Президенту Украины, которое озаглавили "Рейдерство с политическим привкусом". Они призвали В. Януковича "тщательно изучить и дать личную оценку ситуации, которая сложилась вокруг "Стальканата", действиям правоохранителей и представителей власти". Подписанты считают, что пора прекратить порочную практику привлечения правоохранительных органов к сведению политических счетов, они призывают президента создать соответствующую комиссию, которая совместно с народными депутатами Украины разберется с тем, что происходит вокруг "Стальканата" и выявит как заказчиков, так и исполнителей такого позорного явления, как рейдерство.

А на прошлой неделе с парламентской трибуны народный депутат Руслан Князевич, член партии "Фронт змін", озвучил требование оппозиции - привлечь к ответственности должностных лиц, оказывающих давление на одесское предприятие "Стальканат-Силур": "Мы требуем от Генерального прокурора Украины немедленно вмешаться в ситуацию, провести объективное расследование в отношении действий одесских силовиков. Мы требуем прекратить использование правоохранительных органов для преследования оппозиции и захвата предприятия".

Напомним: основной акционер "Стальканата" Владимир Немировский является руководителем областной организации партии "Фронт змін", депутатом облсовета. И как уже не раз говорилось, в преддверии парламентских выборов провластным силам выгодно финансово "обескровить" оппозицию, заблокировать работу завода.

В понедельник стало известно, что Администрация президента получила обращение представителей одесской объединенной оппозиции. А председатель Верховной Рады Владимир Литвин направил требования оппозиции, озвученные Русланом Князевичем, в Генеральную прокуратуру. Об этом сказано в письменном уведомлении, полученном народным депутатом.

В прошлую пятницу рано утром в электронных СМИ появилась информация, что начались обыски в квартирах адвокатов завода "Стальканат" и работников, близких к руководству предприятия.

Геннадий Москаль, заместитель главы Комитета Верховной Рады по борьбе с коррупцией и организованной преступностью, выступая на митинге, сказал: "Рано утром, как в тридцать седьмом году, омоновцы в масках, с автоматами приходят к людям, проводят обыски… Руководство завода хотят задержать только потому, что эти люди не поддерживают нынешнюю власть, они в оппозиции. И плевать, что предприятие перечисляет в государственный и местный бюджеты солидные налоги. Где местная власть? Где ваш мэр Костусев, который обещал вам хорошую жизнь?

Если сегодня мы не дадим отпор, не защитим "Стальканат", то завтра люди в погонах придут к вам и заберут все, что у вас есть. Скоро начнут хватать прямо на улицах.

Происходящие в Одессе события - это прямые политические репрессии против партии "Фронт змін" и ее областного руководства. Потому что рейтинг "фронтовиков" растет, а регионалов - падает. Поэтому власти нужно показать, что, дескать, во "Фронте змін" есть жулики, террористы".

Народный депутат Руслан Князевич подчеркнул: единственный "грех" завода "Стальканат" в том, что его руководство состоит в партии "Фронт змін". "Сегодня власть теряет в своих базовых регионах поддержку. Одесские оппозиционные силы объединились в один кулак. Вот власть и занервничала. Она понимает, что сегодняшние чиновники уже завтра потеряют эту самую власть, а ведь планировали править бесконечно.

Если мы проиграем, тогда продолжатся рейдерские захваты предприятий, аресты неугодных. Поэтому мы не имеем права отступать", - сказал на митинге Р. Князевич.

По мнению заместителя председателя городской организации партии "Батьківщина" Владимира Усова, "сегодня произошел переломный момент - мы возрождаем веру в собственные силы". "Мы должны сказать этой власти: мы - люди, мы - не стадо. Нынешняя власть понимает, что законным путем выборы ей не выиграть. Чтобы удержаться у кормушки, у них два пути: подкуп и насилие, - сказал на митинге В. Усов. - Мы стали свидетелями политических репрессий в стране. Юлия Тимошенко в тюрьме. Юрий Луценко в тюрьме. Теперь власть перешла к региональным лидерам. Идут рейдерские атаки на предприятия людей, не согласных с действиями нынешних властей предержащих. Власть считает, что может купить все. Но это не так: купить можно только то, что продается. А честь, достоинство, долг, патриотизм не продаются. И наша задача продемонстрировать это. Я верю, что мы это сделаем вместе. Я верю, что мы победим. Докажем, что мы - сила, и с нами надо считаться. Слава Украине!".

Сергей Шумский, активист партии "Фронт змін", приехал на митинг из Ильичевска: "Мы сегодня пришли на эту площадь, чтобы сказать режиму: мы не боимся. Мы пришли, чтобы выразить единодушие с теми, кто сегодня попал в беду, кто нуждается в нашей поддержке. Само название предприятия "Стальканат" очень символично. Слово "сталь" здесь ключевое, а сталь - это символ твердости и надежности. Твердость, которую демонстрирует весь коллектив "Стальканата" и администрация предприятия, помноженная на исконное одесское свободолюбие, превращается в сплав, который никому не сломить. Руки прочь от "Стальканата"!".

По мнению Сергея Рахубенко, председателя областной организации партии "УДАР Виталия Кличко", "власти серьезно опасаются за свое будущее, они чувствуют, как почва уходит у них из-под ног, как они теряют поддержку тех, кто еще недавно был их опорой. Оттого их действия трудно оценивать логически, это скорее напоминает панику. Упрятав за решетку лидеров оппозиции, власти перешли на уровень региональных лидеров. Рейдерские атаки на предприятия, возглавляемые людьми, которые не согласны с нынешними властями, - тому подтверждение".

Поэтому, считает С. Рахубенко, "сейчас очень важны совместные действия. Важно показать, что народ не молчит. Ведь события на "Стальканате" - это только одно из звеньев в цепи политических репрессий. И завтра эти репрессии могут обрушиться на кого угодно". Председатель профсоюзного комитета завода Владимир Тарасенко от имени трудового коллектива "Стальканата" поблагодарил одесситов "за поддержку, за понимание того, что только вместе, только создав общественный резонанс, мы можем противостоять беспределу силовых структур": "Господа власть имущие! Отдаете ли вы себе отчет, что заложником этого конфликта стали простые труженики, их семьи?! Если люди лишатся работы, вам от этого станет легче? Хочу напомнить: "Стальканат" во все времена был флагманом метизной отрасли Украины и гордостью Одессы. Я точно знаю, что так будет и в будущем".

Александр Остапенко, глава фракции партии "Фронт змін" в горсовете, зачитал обращение к одесситам и резолюцию, принятую на митинге: "Мы, одесситы, не должны молчать, мы должны сказать "хватит!" всем, кто пытается сделать из нас послушных рабов. Наши требования: прекратить политические репрессии в Одессе, обеспечить соблюдение наших конституционных прав и свобод, остановить правовой беспредел и использование силовых структур для преследования оппозиции и ее лидеров. Скажем "нет!" тотальному снижению уровня социальной защиты и стандартов жизни одесситов, наездам на предпринимателей и успешные предприятия Одессы".

Кстати, на пятницу, 10 февраля, был запланирован брифинг в областной прокуратуре, касающийся резонансных событий, происходящих в городе вокруг завода "Стальканат", а также задержаний экс-директора завода Леонида Шемякина и главы "Облпотребсоюза" Ивана Негоды. Правда, многие СМИ вообще не были оповещены об этом мероприятии.

Попасть на брифинг имели шанс лишь представители СМИ, включенные в заранее подготовленный список (девять телекомпаний). Разразился скандал.

На брифинг в прокуратуру пришли народные депутаты Геннадий Москаль и Руслан Князевич. Только с их помощью "несписочным" журналистам удалось попасть на брифинг. При этом представителям СМИ пришлось перелезать через установленные на входе турникеты.

Свое возмущение народные депутаты высказали организаторам брифинга уже в зале, где он проходил. Они напомнили, что, в соответствии с Законом "О доступе к публичной информации", на прокуратуру возложен надзор за исполнением этого закона другими органами. "Это абсурд, - сказал Р. Князевич. - Я впервые сталкиваюсь с таким очень интересным исполнением Закона "О доступе к публичной информации", когда представителей СМИ не пускают на брифинг заместителя областного прокурора". Геннадий Москаль и Руслан Князевич задавали и другие "злободневные" вопросы, связанные с событиями на "Стальканате". Увы, не на все были получены ответы.

Заместитель прокурора области Денис Черных сообщил, что в отношении экс-директора "Стальканата" Леонида Шемякина не избиралась мера пресечения, он был задержан по сто пятнадцатой, сто шестой статьям Уголовно-процессуального кодекса Украины. Он дал признательные показания, активно сотрудничает со следствием, находится на подписке о невыезде.

В отношении Шемякина возбуждено уголовное дело по сто девяносто первой статье части пятой Уголовного кодекса (присвоение, растрата имущества или завладение им путем злоупотребления служебным положением в особо крупных размерах).

Геннадий Москаль, комментируя эту информацию, сказал, что "на Шемякина, человека пожилого, оказывали давление в ИВС, после чего он подписал все, что "нужно", что знает и не знает".

Что касается Ивана Негоды, главы "Облпотребсоюза", то, по словам заместителя прокурора области, "на сегодняшний день мера пресечения в отношении него не избрана, он задержан в порядке статей сто шестой, сто пятнадцатой УПК. Срок содержания под стражей ему продлен судом до десяти суток". Уголовное дело возбуждено по ст. 191, ч. 5. "Фактаж по делу - это реализация объектов недвижимости по заниженным ценам", - сообщил Денис Черных.

Вот, по большому счету, все, что было сказано на брифинге.

В ту же пятницу, 10 февраля, на Думской площади прошла странная акция. Три десятка человек, по виду то ли студенты, то ли учащиеся ПТУ, во всяком случае, не работники завода, держали плакаты с требованием вернуть на "Стальканат" прежнее руководство, то есть Л. Шемякина. Был и такой, уж совсем позорный для Одессы, плакат: "Украл - выпил - в Израиль" (видимо, подразумевалось нынешнее руководство завода).

Уже в 17.28 информация об этом действе была выложена на официальный сайт города. Без тени смущения авторы текстовки сообщили: "Сегодня в Одессе прошел очередной митинг с целью выражения протеста против ситуации, сложившейся вокруг ЧАО "ПО "Стальканат-Силур". 150 представителей общественности и работников завода требовали вернуть на завод старое руководство"

Как говорится, ума нет - считай калека. Врут, не моргнув глазом. Противно.

Был на этом заказном шоу и Леонид Шемякин. А куда ему после, мягко говоря, резонансных событий деваться? Сказали "надо", значит надо. "Куда ему идти? Только в "тот" лагерь, - прокомментировал Геннадиый Москаль. - А если не туда, то в места лишения свободы. Выбор невелик".

Любопытно, что на "митинг" пришли только представители провластных СМИ, других журналистов на Думскую, видимо, не пригласили. Как пишут на сайте 048.ua, якобы протестующая "молодежь упорно отказывалась говорить с журналистами (многие закрывали лица. - Авт.). Более того, на официальном сайте города нет ни слова о другой акции в поддержку нынешнего руководства завода. Почему у Костусева об этом молчат? Видимо, острый кризис жанра у окружения Костусева сыграл очередную шутку с мэром, ведь завтра те, кто выходил к мэрии с реальными проблемами - обрушение домов, давление на бизнес, непомерная дороговизна коммунальных платежей, - спросят Костусева: а чего же вы на нас так не реагировали? И будут на сто процентов правы".

Представители партии "Фронт змін" категоричны - люди, "протестовавшие" на Думской с требованием вернуть на "Стальканат" Шемякина, не имеют никакого отношения к предприятию: "Вы же видели - там были молодые ребята до двадцати лет. А несколько пенсионеров… Может, это пенсионеры какого-то другого завода, не "Стальканата". Этот митинг - провокация".

По словам главы фракции партии "Фронт змін" в горсовете Александра Остапенко, у него имеется заявление председателя профкома завода, в котором сказано, что ни один рабочий предприятия в акции на Думской участия не принимал.

"Фронтовики" считают: присутствие на площади Леонида Шемякина свидетельствует о том, что его "принудили к определенной позиции", что акция "была организована в интересах правоохранителей и проводимых ими действий".

А Костусев, как говорится, подсуетился…

В тему

Кстати, любопытное заявление сделал во время заседания межведомственной комиссии по вопросам противодействия рейдерству заместитель генерального прокурора Виктор Занфиров. Одной из главных причин, которая не позволяет в полной мере обеспечить защиту бизнеса от неправомерных посягательств, является отсутствие определения термина "рейдерство".

Отсутствие законодательного регулирования вопроса рейдерства приводит к тому, по словам генпрокурора, что "захватить бизнес в нашем государстве, к сожалению, дешевле, чем его купить". Он также сказал, что одной из главных экономических проблем рейдерства является отсутствие нормального фондового рынка.

В. Занфиров назвал и еще одну ключевую проблему: коррупция в судах, в правоохранительных органах и органах государственной власти.

http://yug.odessa.ua/index.php/home/arc/2111.html
ШАХТА "ШАХТЕРСКАЯ-ГЛУБОКАЯ" УЙДЕТ ЧАСТНИКУ. ИЛИ УЖЕ, ДО КОНКУРСА, УШЛА?

Валентина Постнова, "Донбасс", 16.02.2012, Донецкая обл.
Угольный город Шахтерск бурно обсуждает грядущие перемены в градообразующей отрасли.


Новый для горняков термин "концессия" постепенно входит в обиход.

Но судя по тому, как действуют в Шахтерске некоторые претенденты на победу в конкурсе на право заполучить в концессию лакомый кусок - обособленное предприятие (ОП) "Шахта "Шахтерская-Глубокая ГП "Шахтерскантрацит", можно сказать, что судьба его предопределена.

В прошлом году ТД "Восток-углемаш" вложил в развитие этого ОП 15 млн. грн. На предприятии сменилось руководство, конец года был отмечен серьезным повышением зарплаты рабочим основных профессий (здесь выплачивали надбавки согласно "юлиному" закону о престижности шахтерского труда).

Правда, в этом году таких благ новое руководство уже не обещает - шахтерам дали понять, что добавок пока не будет: надо вкладывать деньги в производство.

Известно, что контрольный пакет акций "Востокуглемаша" находится в собственности компании "Донецкий расчетно-финансовый центр". И вот в Шахтерске регистрируется новое предприятие со ставшим уже брендовым именем - "Шахтерская-Глубокая". Только это уже - ООО, а учредитель его - всё тот же "Востокуглемаш".

Об этом рассказал на встрече, организованной по инициативе общественной организации "Жены шахтеров", советник губернатора по вопросам угольной промышленности Сергей Кузяра. В разговоре приняли участие первый зам. мэра Константин Зинченко, гендиректор "Шахтерскантрацита" Валерий Рубан, зам. "генерала" Юрий Дегтярев, председатель теркома профсоюза угольщиков Максим Паршин. Речь шла о том, что за перемены грядут на шахтах ГП, не опережают ли претенденты события? Еще и конкурс не объявляли, а работа на той же "Глубокой" кипит. "Пряник" действует.

Однако, по сути, разговор на  встрече шел в форме разъяснений, что без концессии - никак, что она лучше аренды (предприятие-то остается в собственности государства). Что, когда прибыли у шахты возрастут, она не будет "доить" государство, получая дотации. Но до этого еще дожить надо. А пока все "вершки" достанутся концессионерам.

И вопросов больше, чем ответов. Максим Паршин, например, обеспокоен, сохранится ли пока еще гарантированная законами система соцзащиты: отпуска, больничные, квартирный уголь и так далее? Но если эти проблемы вообще не обсуждаются, то, по сути, будут брошены на произвол судьбы вспомогательные предприятия ГП, тот же санаторий-профилак-торий "Антрацит", пансионат на азовском побережье.

Вопрос об их судьбе задавала  Галина Лебедева, председатель общественной организации "Жены шахтеров". На что Кузяра откровенно ответил, что эти пока еще структурные подразделения "Шахтерскантрацита" должны сами себя окупать… А как? Коммунизм с социализмом с приходом частников заканчиваются, несмотря на всю привлекательность идеи иметь собственные оздоровительные учреждения и так далее. А то, что останется от ГП, не потянет эти объекты.

Правда, налоги упомянутое новоиспеченное ООО "Шахтерская-Глубокая" будет платить в городе, оно тут и зарегистрировано. Хоть это греет душу, иначе бюджет города вообще бы затрещал по швам.

Словом, люди уже и не спрашивают, почему государство на блюдце с голубой каемочкой преподносит частным структурам лучшие предприятия. 

Что дальше? Ждем, кто вы-играет конкурс на право взять предприятие в концессию… Или просто ждем констатации, по сути, уже свершившегося передела?

http://donbass.ua/news/economy/2012/02/16/shahta-shahterskaja-glubokaja-uidet-chastniku-ili-uzhe-do-konkursa-ushla.html
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ

ПІДИ ТУДИ, НЕ ЗНАЮ КУДИ. ВИГРАЙ ТАК, НЕ ЗНАЮ ЯК!

Тетяна Єщенко, "Вечірні Черкаси", 14.02.2012
Мажоритарні вибори до Верховної Ради стають справжнім випробуванням як для влади, так і для опозиції.


Карти, гроші, адмінресурс - нехитра зброя виборчої кампанії-2012. Карта Черкащини стає ключовим інструментом впливу на результати голосування - вважають у Комітеті виборців України. Межі виборчих округів досі невідомі, а їхню кількість пропонується скоротити до 6-х. За чинним законодавством, Центрвиборчком має до 10 квітня визначитися, на скільки шматків-округів розділити Черкащину, а до 30 квітня - оголосити кордони виборчих округів. Оглядачів переполохала перспектива включення лівобережних територій до округу міста Черкаси.

На виборчу "передову" вийшли тільки Богдан Губський на лівому березі області, Ігор Савченко та Анатолій Семинога на Смілянщині, Сергій Терещук на Тальнівщині. Решта вичікує сподіваючись, що часу ще багато і до жовтня виборці встигнуть запам'ятати їхні прізвища. Очевидним є те, що ощадливим бізнесменам і добродійникам нецікаво годувати потенційно чужих виборців та стелити червону доріжку до шкіл і будинків культури, де потім урочисто виступатиме конкурент. Саме цим експерти і пояснюють по-рівняно невелику кількість виборчих кампаній, що ведуться на Черкащині. Кампанія виборів-2012 буде протестною. Тож це ще питання, який імідж не викличе в черкащан алергії до політика: образ лояльного до влади благодійника, чи голого і босого борця з владою. Правильна стратегія і правильно обраний імідж - запорука успіху. Якщо ти обрав образ "борця за правду" - ти мусиш завалювати скаргами владу, а не роздавати гречку в мікрорайоні…

У політичних колах уже з'явився так званий "список Тулуба" - перелік особисто схвалених губернатором кандидатів у парламентарі, де фігурують знайомі прізвища чиновників - Євгена Влізла, Олексія Головка, депутата ВР Ігоря Савченка та бізнесменів Андрія Крохмаля, Валентина Нечипоренка і Геннадія Бобова. Адміністративний ресурс для зубожілої Черкащини - це практично те ж саме, що молоток та плоскогубці для кустарного виробництва в гаражі, - дешево і сердито. Але, щоб примножити голоси за допомогою адміністративного впливу, треба їх бодай трохи заробити перед початком перегонів. Якщо кандидату взагалі не вдається сподобатися людям, тоді й адмінресурс не врятує, і штаби безсилі. Адже людина голосує серцем - або закоханим, або розбитим. І скільки на нуль не перемножуй, одержиш дірку від бублика, а не депутатський мандат.

Влада Черкас матиме нечуваний ресурс у обсязі 185 млн. гривень бюджету розвитку. Новенька бруківка в центрі міста і покращені дороги - хороший трамплін для будь-якого провладного кандидата. Але бюджетних грошей на всі території не вистачить, і основні грошові транші вже "поділили" гранди Партії регіонів, які підуть балотуватися на округи Києва, Сходу та Півдня. Допомогу на вирішення проблем Уманщини "вибив" із державної скарбниці тільки регіонал Петро Цюрко. Решту округів Черкащини влада фактично виставляє на тендер багатіям "правильної орієнтації". Хто більше запропонує для території - той і одержить благословення на виборчу кампанію. А решту, як у анекдоті про подружні обов'язки, уже робіть самі. "Відмашка" від влади хоч і не забезпечуватиме кампанію бюджетними грошима, проте дасть помітну перевагу. Коли влада тебе підтримує, твоїх плакатів не здиратимуть, білбордів безкарно не обляпуватимуть, колеса агітмашин не проколюватимуть, агітаторів за руку не ловитимуть, фальсифікацій на твою користь не помічатимуть.

У Київському штабі Партії регіонів уже з тривогою помічають: одягати на впливового місцевого кандидата біло-синю партійну символіку - однаково, що вішати на груди стрілкову мішень і командувати "Вогонь!". Бо нещасному доведеться "відгребти" від розлючених людей за все хороше, зроблене командою Януковича за останні роки: і за обрізані пенсії "чорнобильців", і за нарізані гектари землі в Межигір'ї, і за зруйновані бізнеси фермерів та підприємців, і за збудований вертолітний майданчик у Пекарях. Для місцевих регіоналів увесь трагізм ситуації в тому, що ці люди особисто не мають причетності до цих речей. Бо на рішення верхівки пересічні члени ПР упливають так само, як Гідрометеоцентр - на арктичний циклон.

Кандидати конкуруватимуть за право називатися справжнім "провладним" і справжнім опозиціонером. Бо це удар нижче пояса, коли ти надував щоки як провладний кандидат, а губернатор тисне руку іншому. "Тьорки" ведуться і в київських пафосних ресторанах, і в черкаських генделиках. Із торбами за домовленістю багато хто їздитиме до Києва. Але чий "ярлик на князівство" буде дійсним і забезпеченим реальними активами владної підтримки? У смутні часи громадянської війни на базарах використовувалося багато різних грошових одиниць. Так і зараз повз черкаські села й райцентри їздитиме багато "дітей лейтенанта Шмідта", які представлятимуться погодженими особисто Януковичем провладними кандидатами в депутати. Мішок борошна та шмат сала були в смутні часи значно твердішою валютою, ніж усі "керенки" та "катеринки" разом узяті. Так само, реальний авторитет обраного сільського голови й адміністративний вплив на чиновницьку вертикаль голови РДА значить набагато більше, ніж "відмашка" члена Кабміну чи концерт під патронатом невідомого черкащанам столичного діяча. Честь не продається. Хоча не продається тоді, коли за неї пропонують мало…

http://vechirka.ck.ua/novini/pidi-tudi-ne-znayu-kudi-vigraj-tak-ne-znayu-yak/
ТОЧКА ЗОРУ
КАДРОВІ ПЕРЕСТАНОВКИ В УРЯДІ НІЧОГО НЕ ЗМІНЮЮТЬ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

"Час", 15.02.2012, Чернівецька обл.
Останні перестановки кадрів між Кабміном і РНБО свідчать про суперечності між кланами у владі, наголосив член політради партії "Фронт Змін" Андрій Пишний.


"В уряді складається така ситуація, коли суперечності між кланами вже далі не можна сховати під ковдрою. Тому президент, за старою кучмівською практикою, "збалансовує" своє оточення посадами у такий спосіб, аби в "тераріумі однодумців" обійшлося без членоушкоджень", - підкреслив Андрій Пишний.

На його переконання, нещодавні призначення свідчать також про те, що влада напередодні виборів акумулює адмінресурс. "На посаду секретаря РНБО призначила керівника штабу Партії регіонів. Між тим, через цю посаду за кучмівською Конституцією можна здійснювати кадрові звільнення й призначення, навіть в обхід уряду. Вибори без адмінресурсу для регіоналів - непідйомне завдання, навіть якщо засипати увесь схід України гречкою", - переконаний член політради "Фронту Змін".

"Влада показала, що в неї мікроскопічна лава запасних. А простіше кажучи, її немає зовсім. Тепер гірничий майстер за освітою та бізнесмен за пріоритетами керуватиме національною безпекою України", - наголосив він. За словами Андрія Пишного, урядовці Януковича - це "універсальні солдати", результат роботи яких - "найвища корупція в Європі та друге знизу місце за рівнем життя населення".

Тому, переконаний він, кадрові перестановки у нинішній владі не принесуть жодних змін для українських громадян: "Для українців усі ці пертурбації абсолютно нічого не змінюють. Хтось із цього безталанного уряду тікає якнайдалі, хтось приходить - результат однаковий. Адже будь-що, помножене на нуль, в результаті дає нуль".

"А між тим, тенденції в країні розвиваються таким чином, що їм скоро буде страшно і соромно зізнатися, що вони колись були причетні й до такого уряду, і до такого РНБО, і до такої партії", - додав Андрій Пишний.

http://www.chas.cv.ua/index.php?newsid=3751
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
НОВОГРАД-ВОЛИНСЬКА ФУТБОЛЬНА КОМАНДА "АВАНГАРД" ОТРИМАЛА ВІД ВОЛОДИМИРА ЛИТВИНА ГРАНТ

"Рупор Житомира", 16.02.2012
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вручив у Новоград-Волинському соціальні гранти багатодітним сім'ям та грант Новоград-Волинській футбольній команді.


Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вручив у місті Новоград-Волинський Житомирської області іменні стипендії, соціальні гранти багатодітним сім'ям та грант Новоград-Волинській футбольній команді "Авангард" від імені власного благодійного фонду "Майбутнє Полісся".

За повідомленням прес-служби спікера, 53 іменні стипендії отримали учні і студенти, які виявили ґрунтовні знання, особливі здобутки у науково-дослідницькій роботі та високі творчі здобутки. Серед номінантів фонду талановиті юні художники, музиканти, співаки, спортсмени, молоді люди з активною громадською позицією.

Соціальні гранти для багатодітних сімей отримали три родини, одна з них мешкає у Новоград-Волинському і виховує семеро дітей, інша в селі Ємільчино. Сім'я має п'ятеро малолітніх дітей і живе практично за рахунок власного господарства. Ще одна сім'я з села Городище Новоград-Волинського району. В родині виховують восьмеро дітей.

Вручаючи гранти, В. Литвин висловив сподівання, що перші лауреати стануть "хорошими першопрохідцями" у справі розбудови рідного краю. "Ми започатковуємо підтримку талантів, бо генії народжуються в провінції і їх обов'язково треба підтримати", - сказав В. Литвин.

Він вкотре наголосив на тому, що нині світ стоїть перед необхідністю пошуку нових форм облаштування, боротьби за ресурси, приведення світу до цивілізованих стандартів. Але основою всього буде якість освіти.
http://ruporzt.com.ua/politica/36720-novograd-volinska-futbolna-komanda-avangard-otrimala-vd-volodimira-litvina-grant.html
ПЕТР СИМОНЕНКО: "ЧТОБЫ ВЫВЕСТИ УКРАИНУ ИЗ КРИЗИСА, ПРАВИТЕЛЬСТВУ НАДО ВЫПОЛНИТЬ АНТИКРИЗИСНУЮ ПРОГРАММУ КОМПАРТИИ"

"Время", 16.02.2012, Харьковская обл.
Компартия Украины - единственная политическая сила в стране, которая разработала целостную антикризисную программу и способна вывести Украину из кризиса.


Об этом заявил первый секретарь ЦК Компартии Украины, председатель фракции коммунистов в Верховной Раде Петр Симоненко.

"На сегодняшний день Украина находится в затяжном экономико-социальном кризисе. Власть, как прошлая, так и нынешняя, и не подозревает, каким образом этот кризис преодолеть и вывести страну на высокий уровень мощного развитого государства. В Украине нет ни одной политической силы, кроме Компартии, которая предложила бы целостную антикризисную программу. Ни провластные партии, ни так называемые оппозиции и не думают над тем, как вывести страну из кризиса. Они борются за власть, создавая скандалы и провокации", - заявил Петр Симоненко.

Лидер украинских коммунистов напомнил, что все экономические кризисы заканчивались мировыми войнами, кредиторы и должники решали свои проблемы за счет простых граждан. Украина сегодня находится под угрозой тотального уничтожения государственности путем неоколонизации.

"Страны-лидеры во время кризиса спасают и будут спасать только свои экономические системы. Делается это за счет развивающихся стран, таких как Украина. Чтобы "зайти" в страну и влиять на ее внутренние процессы и существуют такие организации, как МВФ. Соблазняя госслужащих и олигархов при власти своими миллиардами, фонд подталкивает власть к принятию антинародных реформ. Миллиарды МВФ - банальная наживка, на которую уже клюнула украинская власть. А чтобы вернуть долги, были приняты пенсионная, налоговая, земельная реформы. Кроме того, выполняя директивы МВФ, Украина не может защитить отечественного товаропроизводителя, предотвратить финансовые спекуляции на внутреннем рынке, изменить неэффективную структуру экономики, гарантировать социальные права граждан. То есть вместо борьбы с кризисом страну постепенно продают по кускам", - подчеркнул первый секретарь ЦК КПУ.

Петр Симоненко подчеркнул, что КПУ предлагает не просто декларацию о том, как выйти из кризиса, но и конкретные механизмы в виде законопроектов. Уже готовы 12 законопроектов и 20 дополнительных законодательных актов, принятие которых станет поворотным моментом и серьезным толчком для начала вывода Украины из кризиса.

"Что именно мы предлагаем? Прежде всего, это национализация предприятий базовых отраслей отечественной экономики. Также мы настаиваем на государственной монополии добычи природных ресурсов и производства алкогольно-табачной продукции. На уровне государства должны действовать льготные (5%) кредиты для отечественных товаропроизводителей. Очень важным пунктом является запрет на продажу земли и ее рациональное использование. Именно за эти комплексные методы, изложенные в наших законопроектах, которые мы вскоре представим в парламент, должны проголосовать народные депутаты Украины и взять в работу правительство, потому что сегодня метастазы кризиса попали во все отрасли экономики, что наиболее болезненно отразилось на социальной сфере. Спасем страну - защитим человека - создадим будущее для наших детей и внуков", - подытожил Петр Симоненко.

http://timeua.info/160212/55367.html
ЧЕЧЕТОВ ПО МАЖОРИТАРЦІ НЕ ПІДЕ

Василь Чепурний, "Сіверщина", 16.02.2012, Чернігівська обл.
"Депутат, який три роки активно працював в окрузі, відповів: "Я солдат партії…"

"Останньою тенденцією оточуючого Чернігів округу є те, що один із найбільш ймовірних кандидатів нардеп Михайло Чечетов поступово зменшує власну активність і навіть на запитання журналістів "піде від за списком чи мажоритарником?" депутат, кий три роки активно працював в окрузі, ідповів: "Я солдат партії. Як партія скаже". Фактично ця фраза означає, що якщо будуть зміни до виборчого законодавства пан Чечетов з мажоритарки піде в список", - пише сайт "Чернігівський монітор".

Оскільки сайтом займається радник голови Чернігівської обласної адміністрації, активно "засвічений" у керівних колах обласної організації Партії регіонів Юрій Паперний, то можна сказати, що сайт знає, що пише...

За даними ж "Сіверщини" народний депутат Михайло Чечетов донедавна збирався балотуватися по Чернігівському округу і навіть почав проводити зустрічі у Ріпкинському районі, чого раніше не помічалося... Щоправда, у Щорсі конфузом закінчилася його зустріч з працівниками дитячого садка - незважаючи на привезені подарунки, виховательки накинулися на представника владної команди:" Ви що, на базарі не буваєте, не бачите як ціни ростуть!". Бо він намагався поагітувати за Януковича...

Тепер же нам відомо, що було проведено закрите дослідження в окрузі, де збирався балотуватися М. Чечетов. Підсумки виявились невтішними - тільки 6 відсотків виборці вготові голосувати за нього. Довелося "шлагбауму партії" проситися в партійний список.

http://siver.com.ua/news/chechetov_po_mazhoritarci_ne_pide/2012-02-15-9554
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
МОЛОДА МАМА З БУКОВИНИ ЧЕРЕЗ ФЕЙСБУК ВИПРОСИЛА В АЗАРОВА ДРОВА

"Молодий буковинець", 15.02.2012, Чернівецька обл.
На засіданні уряду прем'єр-міністр Микола Азаров повідомив, що днями на його сторінку в Фейсбуці надійшло повідомлення, яке дуже сильно його вразило.


Звернулася до Прем'єр-міністра молода мама з Чернівецької області.

"Знаєте, чого вона просила у Прем'єр-міністра?.. Дров, щоб обігріти стару хату, в якій батьки рятують хвору дитину. Мороз, замети, нікому до людей немає діла. Сім'я бідує, батько був на заробітках в Москві, вдома роботи не знайшов", - повідомив Глава Уряду.

При цьому він зауважив, що ці люди навіть не зверталися до районної адміністрації чи до органів соціального захисту, бо були переконані, що їм не допоможуть: "Звичайно, після дзвінка з Києва і обласна, і районна адміністрація кинулися на допомогу: і дрова привезли, і лікаря для дитини, і на облік як соціально незахищену родину взяли".

За словами Миколи Азарова, ця ситуація вразила його до глибини душі. "Це абсурд: в 21 сторіччі в центрі Європи так вирішувати проблеми. Інтернет дозволив з гірського села достукатися прямо до Глави Уряду, а до місцевої влади люди навіть не стукають… Мені дуже гірко, я просто шокований", - сказав він. Про це йдеться на урядовому порталі.

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/44550-moloda-mama-z-bukovini-poprosila-v-azarova-u-feysbuc-drov.html
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
АВТОМОБІЛЬ МЕРА МАЄ ЗАПАХ КОРУПЦІЇ?

Ігор Андрійченко, "Сіверщина", 16.02.2012, Чернігівська обл.
"Демократичний альянс" заявляє, що передача міському голові Чернігова Олександру Соколову в безоплатну позичку автомобіля містить ознаки корупції.


Міський голова є публічною посадовою особою, яку обрали мешканці міста Чернігова і від яких він отримує зарплату. Він не має морального права користуватись дорогими приватними подарунками (як безкоштовна оренда багатовартісного автомобіля) на момент виконання своїх обов'язків.

Отримання автомобіля в безоплатне користування від Чернігівської обласної організації Спілки ветеранів ніщо інше як ширма, за якою стоять приховані від громадськості домовленості приватних власників з мером. Ми вважаємо ганьбою для міста той факт, що міський голова Олександр Соколов, маючи достатньо службових автомобілів, вдався до схеми, схожої на корупційну оборудку, з метою покращення власного комфорту.

"Демократичний Альянс" звертається до прокуратури з вимогою перевірити факти отримання міським головою автомобіля в безкоштовне користування на наявність в них корупційних діянь і в разі виявлення таких фактів порушити кримінальну справу.

Автор - голова Чернігівської обласної організації ПП "Демократичний Альянс"

http://siver.com.ua/news/avtomobil_mera_mae_zapakh_korupciji/2012-02-16-9557
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 16 лютого 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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