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Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
У СЕУЛІ ЯНУКОВИЧ ТАКИ ЗУСТРІВСЯ З ОБАМОЮ 3Ігор Тимоць, "Високий замок", 28.03.2012, Львівська обл.


Адже Київ, як і обіцяв, відмовився від високозбагаченого урану. 

РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЛОЗОВСКИЙ - ЧЕХАМ: НУЖНО НЕ СТУЧАТЬСЯ В ЕС, А СТРОИТЬ ЕВРОПУ У НАС 4"Наша газета", 29.03.2012, Луганская обл.


По инициативе председателя Луганской облгосадминистрации Владимира Пристюка 20 апреля 2012 года Луганщину посетит чешская бизнес-миссия. 

МИКОЛА АЗАРОВ ЗАСЛУХАВ ГУБЕРНАТОРА ЖИТОМИРЩИНИ СТОСОВНО СИТУАЦІЇ В ОБЛАСТІ 5"Рупор Житомира", 28.03.2012


Главу Уряду, зокрема, цікавили питання зайнятості населення краю та оплати праці, розвиток тваринництва, екологічна ситуація на річці Уж та ін. 

СИТУАЦІЯ В КРИМУ
РАЗГРОМ НА МУСУЛЬМАНСКОМ КЛАДБИЩЕ: БОЛЬНО ТОЛЬКО ЖИВЫМ 6Надежда Серегина, "Первая Крымская", 29.03.2012


«Мы живем в странное время, которое можно назвать кладбищенским бескультурьем.» 

ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЗАКОН СДЕЛАЕТ ЛЮДЕЙ СВОБОДНЫМИ. ЕСЛИ ЕГО ПРИМУТ 7Алла Довгань, "Крымские известия", 29.03.2012


Законопроект "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины, касающиеся регистрации места жительства" подготовлен по инициативе крымчан. 
НАКИНУЛИ ЕЩЕ ПО ПОЛТИННИКУ! 8Ирина Каратаева, "Слава Севастополя", 28.03.2012, АР Крым


Право на повышение пенсии получат около 5 млн человек, размер пенсии которых возрастет в среднем на 45 грн. 

ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ГЕРОИ НЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ 9Всеволод Аметистов, "Республика Крым", 29.03.2012


Крымская организация "Батькивщины" потеряла от 30 до 40 процентов своих членов. 

ПЕРВЫЙ - ПОШЕЛ! ПОСЛЕДУЮТ ЛИ ЛИТВИН И БАЛОГА ПРИМЕРУ ТИГИПКО? 12Сергей Винник, "Первая Крымская", 29.03.2012


Экспертное сообщество продолжает спорить о перспективах поглощения крупных и не очень политических проектов накануне выборов. 

ЕКОНОМІКА
ЦУКОР ХАРКІВЩИНИ НЕМОЖЛИВО ПРОДАТИ… 14Юрій Борщ, "Слобідський край", 28.03.2012, Харьковская обл.


Ціни на цукор не сприяють розвитку цукрової галузі. 

ТОЧКА ЗОРУ
СЕРГІЙ ШТУРХЕЦЬКИЙ: "ОПОЗИЦІЯ ПРИРЕЧЕНА ВИГРАТИ ЦІ ВИБОРИ. ТІЛЬКИ, СХОЖЕ, ВОНА ПРО ЦЕ НЕ ЗДОГАДУЄТЬСЯ…" 14Галина Котульська, "Рівне вечірнє", 29.03.2012


Щодо політичних інтриг, які ведуться на Рівненщині перед виборами до Верховної Ради України, розмова із кандидатом наук з державного управління С. Штурхецьким. 

БОЛЕЕ 500 ДЕПУТАТОВ ТРЕБУЮТ У ПРОКУРОРА ЗАКРЫТЬ "ДЕЛО АВАКОВА" 16"Главное", 29.03.2012, Харьковская обл.


Депутаты различных уровней, избранные от партии "Батькивщина", требуют от прокурора Харьковской области закрыть т.н. "дело Авакова"…
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
РОМАНЮК: "НЕ ПІДТРИМУВАВ РІШЕННЯ ПРО ПРИЙОМ ГАЛИЦЯ ДО ПР" 17"Молодий буковинець", 28.03.2012, Чернівецька обл.


Народний депутат Микола Романюк незадоволений деякими членами Партії регіонів у Чернівецькій облорганізації. 

ВВОДНАЯ ПО ВОДЕ ОКАЗАЛАСЬ НЕУСЛЫШАННОЙ? 17А. Григорьев, "Слава Севастополя", 28.03.2012, АР Крым


По итогам приема избирателей народный депутат Украины Иван Вернидубов встретился с журналистами местных СМИ.  
"ОППОЗИЦИЮ ДОЛЖЕН ВОЗГЛАВИТЬ БЕСПАРТИЙНЫЙ" 18Геннадий Рыбченков, "Украина - Центр", 28.03.2012, Кировоградская обл.


Народный депутат Украины Анатолий Гриценко дал эксклюзивное интервью корреспонденту "УЦ".
ПЕРЕДІЛ ВЛАСНОСТІ
НЕ РУБИТЕ МУЖИКИ, НЕ РУБИТЕ 22Елена Адаменко, "Данкор онлайн", 28.03.2012, Сумская обл.


Уничтожение шести гектаров зеленой зоны на ул. Баумана - 6-й Продольной (в районе ул. Нахимова) вызвало бурную реакцию в Сумах. 

ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
СБУ ОБВИНУВАЧУЄ Ю. ТИМОШЕНКО У РОЗКРАДАННІ МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ 25"Слобідський край", 28.03.2012, Харьковская обл.


Кримінальну справу проти екс-прем'єра України Юлії Тимошенко щодо діяльності корпорації "ЄЕСУ" буде направлено прокурору Харківської області. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
МЕДИЧНА РЕФОРМА ПІДРИВАЄ ОСНОВИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 26Ангеліна Мовчан, "Є народна газета", 28.03.2012, Хмельницька обл.


Про це на депутатському дні заявив начальник управління архітектури та містобудування Хмельницької міської ради Володимир Швець. 

ПРИЗНАЧЕННЯ
СІМ РОКІВ ДОВІЧНО 26Володимир Крушельницький, "Рівне вечірнє", 29.03.2012


Суддя міського суду Рівного Олександр Тимощук впродовж семи років не міг домогтися призначення себе Верховною Радою на посаду судді довічно. 



ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
У СЕУЛІ ЯНУКОВИЧ ТАКИ ЗУСТРІВСЯ З ОБАМОЮ

Ігор Тимоць, "Високий замок", 28.03.2012, Львівська обл.
Адже Київ, як і обіцяв, відмовився від високозбагаченого урану.


У столиці Південної Кореї Сеулі українську делегацію на саміті представив президент Віктор Янукович. Західні лідери зустрілися з ним неохоче, - аби лише нагадати, що подальші розмови з Києвом можливі за умови звільнення опозиційних лідерів Тимошенко та Луценка.

Лідери ЄС хотіли зустрітися з Януковичем, але просили не анонсувати цього. Зустрічі планувалося провести непублічно. Плани європейців порушив польський депутат Європарламенту Марек Сівец, який розкрив домовленості. Попри невдоволення Брюсселя, зустріч з керівництвом ЄС не скасували, хоча до останнього моменту питання про її проведення залишалося в підвішеному стані, як і зустріч з американським президентом Бараком Обамою. Головною темою зустрічі з очільниками ЄС стало неприємне для Києва питання проблем із демократією. "Януковичу сказали, що до жовтневих виборів в Україні немає змоги підписати чи ратифікувати Угоду про асоціацію. Тимошенко досі у в'язниці, тож ЄС обмежив до мінімуму контакт зі своїм східним сусідом", - сказав Сівец.

Держдеп США до останнього не погоджував зустріч Януковича з президентом Бараком Обамою. Вона таки відбулася, але непублічно, без участі преси. Глави держав коротко обговорили питання двосторонніх відносин. Зустріч з Обамою стала можливою завдяки тому, що Київ виконав обіцянку про відмову від високозбагаченого урану. За чотири дні до саміту Україна відправила до Росії останній контейнер з високозбагаченим ураном. Це дало шанс Обамі оголосити про черговий успіх (що в рік президентських виборів для нього важливо).

На вашингтонському саміті з ядерної безпеки у 2010-му Україна оголосила про відмову від усіх запасів високозбагаченого урану до початку сеульського саміту. 22 березня Київ повністю виконав зобов'язання, вивізши в РФ останню партію високозбагаченого урану з Харківського фізико-технічного інституту. У рамках угод зі США Україна натомість одержала відповідну кількість низько­збагаченого урану і обладнання. Також за фінансування США розпочалося будівництво джерела нейтронів на базі Харківського фізико-технічного інституту.

На саміті Обама закликав до подальшого ядерного роззброєння і сказав, що атомний арсенал США завеликий. Лише ядерний арсенал Росії і США досі дозволяє кілька разів знищити планету... Вашингтон закликав учасників саміту виробити єдину позицію щодо ядерних програм Ірану та Північної Кореї. "У ситуації з Іраном і КНДР ми зацікавлені, аби діяли міжнародні норми про непоширення ядерної зброї. Ще є час діяти дипломатично. Але цей час минає", - сказав Обама.

Коментар для "ВЗ"

Віктор Чумак, аналітик Міжнародного центру політичних досліджень

Для Януковича цей саміт показав перший ступінь ізоляції. Стало помітно, що керівник нашої держави - небажана персона для керівників країн Заходу, які мають до нього претензії. Певна ізоляція відчувається і за витоками інформації від Сівеца - керівники ЄС мають серйозні зауваги до рівня демократії та стану інституцій нашої країни, а їхні пропозиції ігноруються Києвом. Якщо не буде змін у внутрішній політиці, то ситуація надалі буде погіршуватися.

http://www.wz.lviv.ua/articles/104857
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЛОЗОВСКИЙ - ЧЕХАМ: НУЖНО НЕ СТУЧАТЬСЯ В ЕС, А СТРОИТЬ ЕВРОПУ У НАС 

"Наша газета", 29.03.2012, Луганская обл.
По инициативе председателя Луганской облгосадминистрации Владимира Пристюка 20 апреля 2012 года Луганщину посетит чешская бизнес-миссия.


Об этом сообщает пресс-служба Луганской ОГА.

Как отметил генеральный консул Республики Чехия в г. Донецк Ондрей Моравек во время встречи с первым заместителем председателя Луганской ОГА Эдуардом Лозовским, в апреле в Луганск приедут не менее 18 представителей чешских предприятий, которые проявили большой интерес к сотрудничеству с луганским бизнесом.

Наиболее заинтересованы они в налаживании деловых контактов в металлургической и машиностроительной отраслях.

Участники встречи также обсудили перспективы взаимодействия в сфере ЖКХ: помощь чешских предприятий в создании мини-котельных на территории Луганщины и изучение их опыта в проектах по очистке воды, в частности, шахтных вод, а также активное сотрудничество в сфере энергосберегающих технологий.

В рамках такого сотрудничества вице-консул по экономическим вопросам Генерального консульства Республики Чехия в г. Донецк Ладислав Горак также пригласил луганские компании принять участие в крупных выставках по ЖКХ, которые проходят в Чехии.

Кроме того, Эдуард Лозовский обговорил с чешскими дипломатами возможности кредитования луганских проектов в европейских банках. "Мы считаем, что нужно не стучаться в ЕС, а строить Европу у нас, - отметил он. - И в этом направлении экономическое сотрудничество имеет для нас первоочередное значение. При этом предпочтение областные власти будут отдавать тем предприятиям, которые готовы организовать свой бизнес на территории Луганщины, а не просто продать тут свой товар".

http://nashagazeta.com.ua/4337-lozovskiy-cheham-nuzhno-ne-stuchatsya-v-es-a-stroit-evropu-u-nas-luganskcommentsua.html
МИКОЛА АЗАРОВ ЗАСЛУХАВ ГУБЕРНАТОРА ЖИТОМИРЩИНИ СТОСОВНО СИТУАЦІЇ В ОБЛАСТІ

"Рупор Житомира", 28.03.2012
Главу Уряду, зокрема, цікавили питання зайнятості населення краю та оплати праці, розвиток тваринництва, екологічна ситуація на річці Уж та ін.


За повідомленням прес-служби секретаріату КМУ, Прем'єр-міністр Микола Азаров заслухав Голову Житомирської державної адміністрації Сергія Рижука щодо соціально-економічного розвитку Житомирської області. Главу Уряду, зокрема, цікавили питання зайнятості населення краю та оплати праці, розвиток тваринництва, екологічна ситуація на річці Уж та ін.

Сергій Рижук доповів, що адміністрація Житомирської області докладає зусиль задля підвищення соціального забезпечення громадян. Що стосується оплати праці, то, як відзначив голова ОДА, хоча зарплата в області цього року і зросла до 2100 грн. проти 1700 грн. минулорічного рівня, однак це все одно нижче середнього рівня по Україні. За його словами, протягом двох років у Житомирській області із 60 млн. грн. накопичених боргів із зарплати на сьогодні залишилося 9,5 млн. грн.

Сергій Рижук повідомив, що у Житомирській області торік створено 27 тис. робочих місць: "Це нас не дуже радує, оскільки 20 тис. робочих місць перед цим було закрито, отже - плюс 7 тис. Звісно, це на 1 млн. 300 тис. чол. дуже мало". Крім того, голова ОДА відзначив, що у Житомирській області на сьогодні зафіксована досить складна демографічна ситуація. На кожну тисячу населення припадає 720 людей непрацездатних (це діти, чорнобильці, пенсіонери, військові пенсіонери, інваліди). "Тому нам потрібно працювати якщо не краще всіх, то дуже добре", - зауважив голова Житомирської облдержадміністрації, додавши, що область уже вийшла з депресивного стану, забезпечивши цьогоріч перевиконання бюджету на 14%. Минулого року зростання промисловості Житомирської області становило 22%, валовий регіональний продукт - 11,2%.

Сергій Рижук також повідомив, що у Житомирській області цього року із 22 млн. додаткових коштів місцевого бюджету майже 20 спрямовано на медичну галузь; торік - із 40 млн. грн. 10 виділено на перинатальний центр.

Голова Житомирської облдержадміністрації доповів і про складну екологічну ситуацію, що склалася в результаті забруднення хімічними стоками річки Уж - через відсутність очисних споруд на приватному акціонерному товаристві "Коростенський завод МДФ-плит". Сергій Рижук запевнив Прем'єр-міністра Миколу Азарова, що разом з Міністром екології вживає всіх заходів для ліквідації наслідків екологічного лиха. Підприємство закрито допоки не буде встановлено відповідне очисне обладнання. Глава обладміністрації вибачився перед людьми за те, що підприємство не було закрите ще до надзвичайної ситуації.

Микола Азаров підтримав позицію, зазначивши: "Потрібно добитися, щоб очисні споруди були збудовані на цьому підприємстві. Нам потрібні робочі місця. Але безпечні для людей і довкілля".

Насамкінець Микола Азаров звернув увагу Голови Житомирської облдержадміністрації на забезпечення належного проведення весняно-польових робіт та розвитку тваринництва. За словами Глави Уряду, Житомирська область повинна не лише наростити поголів'я великої рогатої худоби, а і значно підвищити рівень виробництва м'ясо-молочної продукції. "У вас для цього є всі можливості", - зауважив Микола Азаров, запевнивши, що Уряд підтримуватиме ініціативи області.

У свою чергу Сергій Рижук подякував Миколі Азарову за підтримку регіонів з боку Уряду, за те, що Прем'єр-міністр вникає "у злободенні соціальні, економічні питання кожної області", пообіцявши виконати поставлені завдання.

http://ruporzt.com.ua/vlada/38011-mikola-azarov-zasluhav-gubernatora-zhitomirschini-stosovno-situacyi-v-oblast-podrobic.html
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
РАЗГРОМ НА МУСУЛЬМАНСКОМ КЛАДБИЩЕ: БОЛЬНО ТОЛЬКО ЖИВЫМ

Надежда Серегина, "Первая Крымская", 29.03.2012
«Мы живем в странное время, которое можно назвать кладбищенским бескультурьем.»


Кажется, с облегчением вздохнули крымские чиновники и политики, которые так боятся "нагнетания межнационального напряжения". Крымчанам уже сообщили, что разгром на мусульманском кладбище в поселке Мирное под Симферополем вовсе не злонамеренный акт вандализма, нет там политической подоплеки и желания нанести кому-то оскорбление. Меньше суток понадобилось милиции, чтобы выяснить, что по кладбищу колесил на автомобиле местный житель, приехавший навестить усопшего родственника. Навестил. А заодно проехался по свежей могиле, раскатал до основания надгробие другой, повалил памятник, оставил следы еще на одном…

Возможно, к моменту, когда выйдет этот номер "1К", человек, устроивший кладбищенское сафари, уже и повинится перед пострадавшими - родными тех, кто лежит в этих могилах. Ведь им сейчас больно и обидно. "Вроде как машина сюда въехала, - рассказывает зампредседателя меджлиса Мирновского поссовета Рефат Мустафаев. - Могила полностью разрушена. А что с другими, которые подальше, можно только гадать. Такое впечатление, что их целенаправленно разрушали. Здесь рядом похоронены отец и сын, надгробие на могиле сына повалено, а по памятнику на могиле отца, такое впечатление, будто изо всех сил били ногами, вроде как тоже хотели сломать, следы похожи на отпечатки ног". Никто не мешал автомобилисту признаться в своем неприглядном поступке еще утром 20 марта, до того как на кладбище пришли люди и увидели жуткую картину. Но он, видимо, надеялся, что его не найдут.

Так что, выходит, о вандализме и говорить нечего? Ну, случайно съехала с дороги машина, разрушила могилу. Но как же объяснить случайностью видимые следы того, что пытались свалить и другие надгробные камни. Видимо, поэтому Духовное управление мусульман не верит в показания о неумышленном разрушении могил. Мы живем в странное время, которое можно назвать кладбищенским бескультурьем. Уже не вызывают большое возмущение грабежи на погостах, когда воры растаскивают оградки и металлические детали надгробий. Поплакавший на родной могилке человек не видит ничего плохого в том, чтобы груду собранного здесь мусора свалить у соседнего захоронения. И само собой - зачем оставлять автомобиль у ворот кладбища и идти десяток-другой метров на своих двоих?

Сегодня далеко не в каждой семье детей воспитывают в уважении к усопшим, поэтому те не видят ничего зазорного в том, чтобы жечь костры на могильных плитах, выламывать медальоны с фотографиями из памятников или, как было в прошлом году в Белогорском районе, превращать могильные кресты в качели. Трудно сказать, что именно: бескультурье, жадность или желание пощекотать нервы - стало причиной осквернения могилы героя Крымской войны Льва Ергомышева в Феодосии. В октябре 2011 года злоумышленники пытались раскопать могилу и сделали довольно глубокий подкоп. Наказание за надругательство над могилами ужесточили еще 3 года назад, за повторные акты вандализма или те, что имели политическую, идеологическую подоплеку, были совершены из расовой или национальной ненависти, можно даже получить реальный тюремный срок. Но может, начинать нужно с другого - с азов человечности?

С мертвыми не воюют, им не мстят, но если человек вырастает, не приняв эти простые истины, то он легко совершает подлый и неприглядный поступок. Как это было, например, в прошлом году в Севастополе, где вандалы покусились на могилу трагически погибшей вместе с ребенком молодой женщины. Их сбил на своем автомобиле известный футболист. Там же, в Севастополе, на кладбище Коммунаров в 2011 году нецензурными словами исписали памятник на могиле большевиков-подпольщиков, жертв белогвардейского террора. Для кого было это послание? Мертвые его не услышат. Больно будет только живым.

http://1k.com.ua/417/details/8/8
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЗАКОН СДЕЛАЕТ ЛЮДЕЙ СВОБОДНЫМИ. ЕСЛИ ЕГО ПРИМУТ

Алла Довгань, "Крымские известия", 29.03.2012
Законопроект "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины, касающиеся регистрации места жительства" подготовлен по инициативе крымчан.


Народные депутаты Украины Борис Дейч, Владислав Забарский, Елена Нетецкая и Василий Киселев внесли на рассмотрение парламента страны два законопроекта: "О попечительских советах" (№ 10243) и "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины, касающиеся регистрации места жительства" (№ 10254).

Основные положения данных документов прокомментировал секретарь Центра законодательных инициатив при Верховном Совете АР Крым Ефим Фикс.

- Проекты законов разработаны и обсуждены в парламенте автономии, крымские депутаты поддержали их на пленарном заседании, одобрила Временная специальная комиссия Верховной Рады Украины по вопросам АРК. Теперь указанные документы пройдут соответствующую процедуру и будут вынесены на обсуждение народных избранников в первом чтении. Законопроект "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины, касающиеся регистрации места жительства" подготовлен по инициативе крымчан. Сегодня многие люди проживают на участках, выделенных под садово-огороднические кооперативы, и, соответственно, не могут зарегистрироваться. А это влечет за собой ряд проблем, не урегулированных законодательством. Если законопроект примут в том виде, в каком мы его подготовили, то граждане смогут свободно выбирать место жительства. Десятки тысяч людей вздохнут с облегчением - их социальные гарантии будут обеспечены и законодательно регламентированы, - отметил Ефим Фикс. - Что же касается попечительских советов, то идея законопроекта принадлежит Председателю ВС АРК Владимиру Константинову. Он инициировал обсуждение данного вопроса, а также ставил последние штрихи в проекте. Если закон примут, то, во-первых, восстановится справедливость, так как попечительские советы имеют давнюю историю, а во-вторых, будет хорошее подспорье для систем образования и здравоохранения, сфер культуры и охраны культурного наследия, спортивных обществ. Создание подобных структур поможет привлечь дополнительные внебюджетные средства через благотворительность, а это соответственно будет способствовать развитию учреждений, что, на мой взгляд, очень хорошо. Следует отметить, впервые в Центре законодательных инициатив подготовлен документ, регулирующий отдельную сферу общественной жизни, - ранее разрабатывались только проекты о внесении изменений в действующие законы.

Также Ефим Фикс подчеркнул важность работы специалистов, создавших упомянутые законопроекты.

- Советник главы ВС АРК Григорий Демидов, начальник юридического управления ВС АРК Валентина Шевель, ее заместитель Елена Ивченко, а также заведующий сектором по обеспечению работы ЦЗИ Ирина Ганина, ученые Крымского юридического института Харьковской юридической академии Украины им. Ярослава Мудрого Андрей Храбров и Сергей Трофимов, начальник отдела легализации объе-динений граждан ГУЮ Министерства юстиции Украины в АРК Ирина Демецкая - это люди, вложившие свои знания и труд в создание указанных законопроектов, - подытожил депутат.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-07-10-09-22/4620-2012-03-29-06-56-20
НАКИНУЛИ ЕЩЕ ПО ПОЛТИННИКУ!

Ирина Каратаева, "Слава Севастополя", 28.03.2012, АР Крым
Право на повышение пенсии получат около 5 млн человек, размер пенсии которых возрастет в среднем на 45 грн.


Кабинет Министров Украины 26 марта принял постановление "О повышении размеров пенсий в связи с ростом среднемесячной заработной платы штатного работника в Украине".

Об этом на официальном сайте Кабинета министров сообщает пресс - служба Министерства социальной политики. Принятие постановления было обусловлено законом Украины "Об общеобязательном государственном пенсионном страховании" (ч. 2 ст. 42), предусматривающим ежегодное повышение трудовых пенсий в связи с ростом среднемесячной заработной платы в Украине по сравнению с предыдущим годом. В частности, определено, что пенсии повышаются на коэффициент, равный не менее 20% темпов роста заработной платы в Украине.

С целью реализации указанного закона Минсоцполитики разработало проект соответствующего постановления.

Поскольку Государственной службой статистики зафиксирован темп роста среднемесячной номинальной заработной платы штатных работников в 2011 году по отношению к 2010 году на уровне 117,6%, то, согласно принятому правительством решению, с 1 марта 2012 года будет повышен размер пенсий на 3,52% (17,6 х 20%: 100%), что соответствует 20 процентам темпа роста среднемесячной заработной платы штатного работника в Украине, сообщает пресс - служба. Перерасчету подлежат пенсии, размер которых в течение прошлого года вырос менее чем на 3,52%.

Министерство социальной политики сообщает, что право на повышение пенсии получат около 5 млн человек, размер пенсии которых возрастет в среднем на 45 грн.

В целом же реализация постановления потребует за 10 месяцев 2012 года 2 млрд грн, предусмотренных в бюджете Пенсионного фонда Украины.

Напомним: выступая 7 марта на расширенном заседании правительства и говоря о задачах социальной политики на 2012 год, президент Украины дал Кабинету министров целый ряд поручений, касающихся поэтапного повышения помощи малообеспеченным семьям с детьми до определенного законом уровня и пенсий некоторым категориям граждан.

Сегодня, подчеркнул президент, повышенного внимания требуют семьи, в которых проживают люди преклонного возраста, а также малообеспеченные семьи с детьми. "Почти треть семей с детьми находятся за чертой бедности. Это вопиющий показатель. 215 тысяч детей не получают достаточного уровня социального обеспечения",-сказал Виктор Янукович.

По словам президента, с июля 2012 года инвалиды и пенсионеры, проживающие в малообеспеченных семьях, также должны дополнительно получить по 168 грн, а дети из малообеспеченных семей - дополнительно по 260 грн.

Президент также поручил правительству провести поэтапный перерасчет пенсий военнослужащим, ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также людям, чей размер пенсий меньше прожиточного минимума.

На данный момент, отметил Виктор Янукович, 4 миллиона пенсионеров получают пенсии меньше фактического размера прожиточного минимума-в январе этого года 870 грн. "Причина в том, что размер пенсии зависит в первую очередь от года выхода на пенсию, а не от трудового стажа или заработной платы. Такую несправедливость надо искоренять. Поручаю правительству провести поэтапный перерасчет пенсий",-сказал глава государства.

Президент отметил, что уже с 1 мая этого года почти 9 млн пенсионеров, вышедшие на пенсию до 2008 года, должны дополнительно получить в среднем по 100 грн, а размер доплаты к пенсиям для разных категорий участников войны в мае должен возрасти от 30 до 50%.

Виктор Янукович сообщил, что в 2012 году дополнительно к предусмотренному бюджетом росту пенсий инвалидов войны им будет повышено единовременное пособие к Дню Победы. "В зависимости от группы инвалидности оно составит от 1720 до 2200 гривен. Это вдвое больше, чем в прошлом году",-сказал он.

По убеждению Виктора Януковича, власть должна восстановить справедливость по отношению к 173 тысячам членов семей умерших инвалидов войны. "Пенсия членов таких семей должна возрасти в мае - декабре этого года в среднем на 119 грн",-подчеркнул президент.

Следить за реализацией новых социальных инициатив и постепенным внедрением новой социальной политики (выправление механизмов перераспределения доходов, преодоление глубокого имущественного разрыва, содействие развитию среднего класса, создание эффективной системы защиты населения от социальных рисков) глава государства обещал лично.

Между тем ведущий эксперт Центра Разумкова Павел Розенко считает, что социальные инициативы президента Украины не направлены на реформирование социальной сферы, а скорее являются прайс-листом для граждан перед парламентскими выборами. Об этом он заявил 26 марта на пресс - конференции.

"Социальные инициативы президента Виктора Януковича не являются какой - то системой, которая реально изменит социальную политику государства, и они, очевидно, не направлены на реформирование социальной сферы, а имеют точечный и несистемный характер. Эти социальные инициативы-своеобразный прайс - лист, обнародованный властью, где каждая категория избирателей может найти цену за свой будущий голос на парламентских выборах",-отметил Розенко, которого цитирует корреспондент ЛIГАБiзнесIнформ.

Он подчеркнул, что практически для каждой категории малообеспеченных граждан предусмотрены незначительные выплаты в 50 - 100 грн. "Идет банальная раздача государственного ресурса категориям малообеспеченных граждан в обмен на будущее позитивное голосование",-подчеркнул он.

Тем не менее новые социальные инициативы президента "разложены по полочкам", то есть по направлениям, на официальном сайте Министерства социальной политики Украины. Среди них: "внедрение европейских подходов к обеспечению граждан достойной работой", "трудовая пенсия-в зависимости от трудового стажа и осовремененного заработка"; "для участников войны-повышение размера пенсионных выплат"; "военнослужащим, лицам начальствующего и рядового состава, которые оставили службу,-достойную пенсию"; "каждому инвалиду необходимы протез и кресло колесное" и так далее. Всего 16 пунктов. Последний - "каждому вкладчику бывшего Сбербанка-возврат части средств", в результате чего, как обещает правительство, около 6 миллионов украинцев получат по тысяче гривен.

http://www.slava.sebastopol.ua/media/?cnt=staty_show&yr=2012&mnt=3&day=28&id=240305
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ГЕРОИ НЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Всеволод Аметистов, "Республика Крым", 29.03.2012
Крымская организация "Батькивщины" потеряла от 30 до 40 процентов своих членов.


Времена меняются. Девиз "не отдаю долгов и не плачу налогов" перестает быть признаком крутого парня. Карьеры некоторых персонажей, достигшие своего расцвета во второй половине 90-х, постепенно клонятся к закату. Впрочем, герои "оранжевой" революции даже после победы Майдана не были в Крыму народными любимцами. Потеряв власть, нынешняя оппозиция неумолимо теряет остатки популярности.

Александр Юрьев, бывший помощник народного депутата от БЮТ Сергея Велижанского, бывший замглавы Крымской организации партии "Батькивщина", бывший кандидат в депутаты Верховного Совета Крыма по тринадцатому округу, после своего поражения на выборах и последовавшего затем выхода из партии вдруг разразился сенсационными разоблачениями.

- После перевода Юлии Тимошенко в колонию все демократические процессы в партии прекратились, - заявил бывший бютовец.

По его словам, решения в организации теперь принимаются руководством без обсуждения с товарищами по партии. Так поступают в Киеве, ставя членов региональных парторганизаций просто перед фактом. Так поступают и на местах, поскольку местные лидеры "копируют киевское руководство".

- Думаю, что многие однопартийцы, которые ушли из партийных организаций в городах и районах, тоже не смогли найти ответы на те вопросы, которые их волновали. В частности,  речь идет об объединительном соглашении, которое было подписано с "Фронтом перемен" и "Свободой", - сказал Юрьев. По его словам, в результате крымская организация "Батькивщины" потеряла от 30 до 40 процентов своих членов. Перед самым началом предвыборной кампании это довольно ощутимая потеря.

Еще одной переменой, заставившей крымских партийцев покидать организацию, стало однозначно прописанное в межпартийном соглашении оппозиции негативное отношение к русскому языку. По словам Юрьева, крымские бютовцы всегда выступали за то, что вопрос статуса русского языка должен решиться на референдуме - путем народного волеизъявления. Возможно, кого-то и утешала такая мысль, но насколько крымские оппозиционеры "не против" русского языка, продемонстрировал народный депутат Украины Андрей Сенченко. По его мнению, высказанному телеканалу "Мир-24", получение русским языком государственного статуса в Украине могло бы спровоцировать эскалацию напряженности в стране.

- Введение второго государственного языка сделало бы туманными перспективы украинского государственного проекта. Оно знаменовало бы старт суперинтенсивного процесса экспансии наших соседей в гуманитарной сфере. И остановить этот процесс будет уже невозможно, а в результате украинский язык попросту исчезнет, - сказал народный депутат. - Если же будет равноправный статус у двух языков, то украинский будет вытеснен из всех сфер жизни страны.

А страна без языка - это не страна, а придаток.

Ни о каком референдуме, как нетрудно заметить, речь не идет. Каким политическим весом  в не слишком многочисленной Крымской организации БЮТ-"Батькивщина" пользуется Андрей Виленович, жителям автономии объяснять излишне.  Так что демократичные речи о "народном волеизъявлении" относительно повышения статуса русского языка (о чем в программных документах как почившего в бозе Блока Юлии Тимошенко, так и самой партии "Батькивщина", разумеется, нет ни словечка) в масштабах одного отдельно взятого полуострова - не более чем пресловутые "понты для приезжих" в самом прямом смысле этого расхожего выражения.

А вот в том, что "Батькивщина" выступает против кумовства, нет никаких сомнений: недавно народный депутат Андрей Сенченко в эфире 5 канала критиковал своих  коллег по парламенту за то, что многие народные депутаты устраивают своими помощниками родственников. Народный депутат знает, о чем говорит, и абсолютно прав. Но подобным образом поступают не только обладатели депутатских мандатов, но и другие политические деятели, например, бывшие министры. Так, из 11 членов бюро Крымской организации партии "Батькивщина" представителей партийных организаций только трое. Это руководители Кировской, Красногвардейской и Ленинской районных парторганизаций  Нина Панагушина, Александр Поклонский и Петр Чорный. Остальные восемь членов бюро - бизнес-партнеры либо близкие родственники Людмилы Денисовой. Так, в руководстве ОАО "Крымский филиал партии "Батькивщина" состоят муж младшей дочери Людмилы Денисовой Филипп Квитко, сестра Екатерина Ивашина и брат Максим Анкудинов. Об этом сообщил журналистам все тот же бывший помощник, но не родственник народного депутата Велижанского  Александр Юрьев. Впрочем, сам Сенченко советует не относиться всерьез к обвинениям бывшего однопартийца, поскольку, по его словам, бывшего помощника депутата попросту "перекупили политические конкуренты".

Кто прав в этом заочном споре, судить не беремся. Но сообщение Юрьева о том, что киевское руководство ведет переговоры о сотрудничестве с меджлисом в обход руководства крымской организации заслуживает внимания. Меджлис,  несмотря на значительную потерю авторитета в среде крымских татар в последние годы,  все еще может обеспечить оппозиции гораздо большую электоральную поддержку, чем вся Крымская организация "Батькивщины".  Такова реальность.

Тем временем на подконтрольном Сенченко телеканале ТРК "Черноморская" 20 марта впервые за много лет в эфир не вышли выпуски новостей. Официально - "по техническим причинам".  На деле причина банальна: задержки заработной платы сотрудникам с осени прошлого года. Действительно, выплата зарплат - вопрос технический. Решением творческих вопросов занимались сотрудники телеканала. Пока терпение не лопнуло. По свидетельствам сотрудников ЧТРК, Людмила Денисова, которая входит также и в состав учредителей телекомпании, требовала выдать ей "зачинщиков" для показательной расправы, однако журналистская солидарность оказалась сильнее административных угроз. Когда руководство снизошло до требований забастовщиков и соизволило выплатить журналистам, монтажерам и операторам некоторый процент зар­платы за февраль, "техническая" проблема на время исчезла.

Аналогичная ситуация, по сведениям некоторых СМИ, складывается и на других подконтрольных одному из главных оппозиционеров полуострова предприятиях и даже в политических структурах.

В конце февраля решилась судьба одной из достопримечательностей крымской столицы, прозванной местными острословами "стеной плача". Окружной административный суд Крыма удовлетворил иск прокуратуры Симферополя о прекращении права собственности на здание бывшего ресторана "Астория" в центре крымской столицы, от которого осталась одна фасадная стена.  Суд подтвердил доводы прокуратуры о том, что владелец использует предоставленное ему право собственности на здание во вред другим лицам и интересам общества. Ранее планировалось, что на месте бывшего ресторана будет фешенебельная гостиница. Но поскольку владельцем (ЗАО "Современные информационные технологии", наблюдательный совет которого в разгар борьбы Симферопольского горсовета с развалинами "Астории" возглавлял Андрей Сенченко) за семь лет не было предпринято никаких попыток восстановить здание, реконструкция объекта  теперь считается невозможной. В скором времени угрожающую безопасности симферопольцев аварийную "стену плача" должны снести. Напомним, что в прошлом году Высший хозяйственный суд Украины признал недействительным договор купли-продажи и обязал ООО "Золотой Символ", которое также связывают с Сенченко, вернуть Мин­обороны здания военного городка общей площадью 880 квадратных метров и стоимостью более миллиона гривен.

Если бизнес Андрея Виленовича переживает явно не самые лучшие времена, его положение в парламенте остается устойчивым. На сайте Верховной Рады Сенченко числится как "временно не работающий". Но к парламентской деятельности депутата эту запись отнести никак нельзя: из 29 законопроектов, внесенных Андреем Сенченко в украинский парламент, действующими нормативно-правовыми актами стали два: "Об увольнении Демченко С.Ф. с поста судьи Высшего Хозяйственного суда Украины" (5 июня 2008 года) и "О принятии за основу проекта Закона Украины о внесении изменений в Закон Украины "О местном самоуправлении на Украине" относительно усовершенствования  правового регулирования (20 июня прошлого года). Достижения товарища Сенченко по партии Сергея Велижанского даже лучше - 2 из 17-ти. 

Несмотря на это, остается вероятность, что в следующем созыве крымскую "Батькивщину" будут представлять Мустафа Джемилев и Рефат Чубаров. Им ведь тоже нужно два места в стремительно сокращающейся "проходной" части списка.

http://rk.crimea.ua/168/14/article_3706.htm
ПЕРВЫЙ - ПОШЕЛ! ПОСЛЕДУЮТ ЛИ ЛИТВИН И БАЛОГА ПРИМЕРУ ТИГИПКО?

Сергей Винник, "Первая Крымская", 29.03.2012
Экспертное сообщество продолжает спорить о перспективах поглощения крупных и не очень политических проектов накануне выборов.


Ожидалось, что следующими за "Сильной Украиной" Сергея Тигипко станут Народная партия спикера Литвина и "Единый центр" Виктора Балоги. Но они-то как раз и не торопятся. Набивают себе цену или дали задний ход?

Мы разные

О том, что Литвин готов к слиянию, стало известно еще летом прошлого года. Нечто политически обтекаемое по этому поводу сам спикер сформулировал еще в августе. "Я не открою большой тайны, если скажу, что диалог с Партией регионов о сотрудничестве мы ведем с 2007 года, с того момента, когда прошли досрочные выборы в парламент. Мы в процессе диалога, в процессе общей работы. Будет принято то решение, которое совпадет с нуждами страны", - сказал тогда политик. Осенью о слиянии заговорили более определенно, а крымская организация Литвина даже высказалась в том духе, что поглощение Народной партии (НП) "регионалами" непременно должно состояться до выборов. "Находясь в коалиции в Верховной Раде Украины, мы латентным образом стали перетекать в русло Партии регионов", - сказал на партконференции в начале декабря член политисполкома НП Леонид Жунько, добавив, что большинство "народников" "тяготеют прибиться к сильному". По его мнению, НП должна принять решение об объединении с Партией регионов до выборов, чтобы в будущем сохранить свою команду и иметь возможность влиять на протекающие в стране процессы.

Казалось бы, после такого длительного переговорного процесса уже можно было прийти к консенсусу. Но нет, напротив, лидер Народной партии Литвин на этой неделе более или менее определенно сказал, что объединение не состоится. "А почему она (НП - ред.) должна повторять судьбу "Сильной Украины"? - вопросом на вопрос ответил политик. - Если брать Народную партию, то она имеет 15-летнюю историю, в отличие от "Сильной Украины". Если брать Партию регионов и "Сильную Украину", то у них практически тождественная идеология. Если брать Народную партию, то у нас больше развитой элемент, который говорит о национальных позициях". При этом, по словам Литвина, Партия регионов и "Сильная Украина" имеют более интернациональный характер и потому идут на консолидацию.

Более того, выступая на 13-м съезде "регионалов" в качестве гостя, Литвин как бы невзначай запустил камень в огород партии власти. В потоке привычного в таких случаях елея и превосходных эпитетов старый политический лис заявил, что Партия регионов на сегодняшний день "является синонимом слова "власть" и несет полную ответственность (вместе со своими соратниками и союзниками) за все происходящее в стране". И эта действительность совсем не так хороша, как могла бы быть в подобной ситуации, заметил спикер. "Никогда за все годы независимости не было такого взаимопонимания на уровне президент - Верховная Рада - Кабинет министров Украины. Никогда. Поэтому результаты должны быть на порядок выше. Мы уже имеем практику, когда Кабинет министров еще не успел внести проект закона в Верховную Раду, как парламент это решение уже принял, но есть вопрос качества такого взаимодействия", - сказал Литвин. Накануне съезда "регионалов" он уже однозначно говорил об идеологических расхождениях с "бело-голубыми".

Парад планет

О том, что следующим после Тигипко может стать если не Литвин, то Виктор Балога со своим "Единым центром" (ЕЦ), сообщил нардеп-"регионал" Ярослав Сухой. "Наша партия является открытой для компромиссов, для консультаций, для объединения. Мы можем принять в нашу партию всех…" - заявил он о перспективах поглощения ЕЦ Партией регионов. Однако сам Балога накануне партийного съезда "регионалов" эту информацию опроверг. "По состоянию на пятницу ясно одно: в субботу "Единый центр" не прекращает свое существование и не входит (полностью или индивидуально) в Партию регионов. Этот вопрос точно не будет стоять на повестке дня завтрашнего съезда ПР. Говорю об этом уверенно, хотя и не принадлежу к этой политсиле", - сказал он.

Так что же, на этом поглощение и закончится? Отнюдь. Замглавы Партии регионов по идеологии Владимир Демидко, не конкретизируя, снова сообщил о двух партиях, готовых раствориться в рядах "регионалов" без остатка. Это не ЕЦ и не НП, а другие политические проекты. При этом он уточнил, что сценарий объединения может быть не таким, как с Тигипко. "Есть партии помельче, в которых нас интересует один человек - яркий лидер. И мы можем предложить условия, на которых он пойдет с нами на выборы", - рассказал Демидко. 

О том, что переговоры идут не с одной-двумя партиями, а с десятками, сообщил зампредседателя ПР нардеп Владимир Рыбак. "В начале августа, в момент выдвижения на парламентских выборах, пройдет XIV съезд партии. Тогда, вполне возможно, мы в той или иной форме можем быть поддержаны партиями, которые разделяют принципы Партии регионов и президента. Есть вполне конкретные и реальные предложения о сотрудничестве. Только за последние месяцы мы провели переговоры более чем с 50 партиями", - сказал депутат. Назвать хотя бы некоторые из них Рыбак отказался, сообщив лишь, что "все эти партии поддерживали президента в кампании 2009 года". И судя по всему, ближе к выборам страна увидит политический парад планет, когда множество реальных и виртуальных проектов будут выстраиваться в одну линию, равняясь на президента и Партию регионов. "Более того, около 200 общественных организаций страны уже выразили поддержку социальным инициативам президента. Мы разрабатываем механизм сотрудничества с общественными организациями", - сказал Рыбак.

Торг уместен, господа!

Однако отказ многоопытных в политике Литвина и Балоги влиться в ряды "регионалов" тоже весьма симптоматичен. Скорее всего, причина такой осторожности не в идеологических различиях, а в торге за проходные места в списке партии власти. Падение ее рейтинга в два раза вынужден был признать даже лидер фракции ПР в Верховной Раде Украины Александр Ефремов. "Согласно последним опросам, которыми я располагаю, мы с 15,9% на первом месте. За нами БЮТ с 13,5%, "Фронт перемен" - 8,1%, "УДАР" - 5,3%, КПУ - 4,1%, "Свобода" - 4%", - сказал он в середине марта. Разумеется, до выборов у "регионалов" еще есть время, чтобы поднять рейтинг финансовыми вливаниями и подарками населению, но даже при самом благоприятном для себя исходе "бело-голубые" могут рассчитывать примерно на 160 мандатов по партийному списку. Из них что-то наверняка выторговал себе Тигипко. К тому же, по данным главы Комитета избирателей Украины Александра Черненко, 20 мест уже проданы по рыночному курсу. По его данным, цена мандата в этой части списка доходит до $10 млн. Поглощение же Партией регионов мелких политических проектов, пусть даже с одним лидером, сулит еще большее сужение списочной части, что, несомненно, вызывает раздражение своих. Их массово выталкивают в мажоритарные округа, вынуждая тратить дополнительные средства и конкурировать с оппозицией.

По комментарию Балоги видно, что диалог продолжается и торг здесь явно уместен. Возможно, к официальному началу избирательной кампании, которая стартует в первых числах августа, станет ясно, сколько же мест "регионалы" на самом деле продали, сколько отдали в процессе слияния в качестве платы за политическую лояльность, а сколько оставили своим.

http://1k.com.ua/417/details/6/4
ЕКОНОМІКА
ЦУКОР ХАРКІВЩИНИ НЕМОЖЛИВО ПРОДАТИ…

Юрій Борщ, "Слобідський край", 28.03.2012, Харьковская обл.
Ціни на цукор не сприяють розвитку цукрової галузі.


ВАТ "Новоіванівський цукровий завод", який знаходиться в Коломацькому районі Харківської області, в минулому році виробив цукру майже у 20 разів більше ніж у 2010 році, але продати його не може.

Протягом 2011 року на Новоіванівському цукровому заводі було перероблено 138,8 тис. тонн цукросировини. Про це у вівторок, 27 березня, на прес-конференції повідомив голова Коломацької райдержадміністрації Володимир Кужель:

- Цього року ми зібрали великий урожай цукрових буряків і виготовили багато цукру. Кабміном встановлена ціна 5,90 гривень за кілограм, а його купують за 5,30. Сьогодні продати цукор практично неможливо. Також існують проблеми зі зберіганням цукрової сировини, - зазначив він.

За словами очільника району підприємство є бюджетоутворюючим  в районі:

 - Колишні господарі платили на рік 350 тис. грн прибуткового податку, а сьогоднішні власники - 1 млн 100 тис. грн.

На сьогоднішній день район посідає четверте місце в області за розміром середньої  заробітної плати в аграрному секторі.

http://www.slk.kh.ua/uk/news/agro/144/cukor-harkivshchini-nemozhlivo-prodati-kuzhel
ТОЧКА ЗОРУ
СЕРГІЙ ШТУРХЕЦЬКИЙ: "ОПОЗИЦІЯ ПРИРЕЧЕНА ВИГРАТИ ЦІ ВИБОРИ. ТІЛЬКИ, СХОЖЕ, ВОНА ПРО ЦЕ НЕ ЗДОГАДУЄТЬСЯ…"

Галина Котульська, "Рівне вечірнє", 29.03.2012
Щодо політичних інтриг, які ведуться на Рівненщині перед виборами до Верховної Ради України, розмова із кандидатом наук з державного управління С. Штурхецьким.


- Чому мовчать рівненські політологи?

- Найпопулярніші нині політичні прогнози - від астрологів і ворожок. Воно й не дивно. Тоді, коли не визначено правила гри та не піддаються логічному аналізу дії основних гравців - політологи мовчать. Я ризикну висловити лише свою суб'єктивну думку стосовно подій. Чогось, зрозуміло, як безпосередній свідок багатьох домовленостей, сказати не можу, а про щось - і не знаю.

- Невже настільки все туманно на вітчизняному політичному обрії?

- Насамперед - у правилах гри, тобто у законодавстві про вибори. У нас є давня українська традиція - змінювати закон за півроку або за місяць до виборів. Є ймовірність, що і ці вибори будуть "традиційними", тобто закон невдовзі "удосконалять". І якщо стосовно кількості округів вже ніби мова не йде (існувала думка, що у Рівненській області слід зробити чотири округи, а не п'ять, як є зараз), то інші новації - про прохідний бар'єр та можливість висуватися кандидату одночасно і за партійним списком, і за мажоритарним округом - ще можуть стати реальністю після рішення Конституційного Суду.

- Сьогодні ми можемо прогнозувати, хто переможе на цих виборах?

- Від виборів виграють усі, якщо вони будуть чесними. Виграє влада - бо це ж теж місцеві люди, які, сподіваюся, хочуть і надалі жити в області і чесно дивитися сусідам в очі. Виграє опозиція - бо яким би для неї не був результат, здобутий у чесній боротьбі, вона приречена на виграш. Тільки, схоже, ні влада, ні опозиція цим (думкою про чесні вибори) особливо не переймається, кожна із сторін напрацьовує свої сценарії.

- Уже є сценарії?

- Про них постійно говорять. Ще рік тому під час "круглого столу" у Рівному, організованого Асоціацією політологів, прозвучала теза: "Влада знає, для чого їй виграти ці вибори, для неї - це питання подальшого існування, але не знає, як це зробити". Опозиція ж не має у своєму розпорядженні особистостей з такою сильною мотивацією - витрачати гроші і зусилля - щоб потім у парламенті блокувати трибуну, а не займатися "державними справами". Наприклад, ділити бюджет чи розподіляти тендери… І у цьому питанні не можна особливо нарікати на опозицію за несміливість. Якщо ти "бізнесмен", то повинен тричі подумати, чи можеш ти ризикувати бізнесом і людьми, які працюють у тебе. Якщо "чесний політик" - то чудово розумієш, що в тебе не вистачить грошей…

- На що сподівається влада?

- Вона, за висловом сталінського ботаніка, не сподівається на милість від електорату, вона - працює, щоб взяти цю милість собі. Схоже, в облдержадміністрації вже знають і те, за яким законом відбуватимуться вибори, і те, хто піде по яких округах.

Розповідають, що узгодження провладні кандидати проходили в Адміністрації Президента. Деякі - не один раз. З ними проводили серйозну співбесіду, і вони змушені були наводити вагомі аргументи і йти на певні умови. Вага цих аргументів може оцінюватися не однією валізою. Умови - від незаперечної лояльності (це навіть не обговорювалося) до повного фінансування своєї виборчої кампанії. Якщо робити прогноз суто політологічними мірками, то Партія регіонів не може розраховувати в області більше від свого "історичного максимуму" у 12-20 відсотків. Все, що візьме партія влади більше від цього, може бути пояснено неабиякою здатністю переконувати виборців у своїй правоті. Але, скоріше за все, ця здатність лежить за площиною політології і, можливо, навіть за полем вітчизняного законодавства.

- Ви кажете, що персоналії кандидатів від влади по мажоритарних округах вже визначені?

- Я, на щастя, як і ви, не буваю ні на нарадах в облдержадміністрації, ні на співбесідах. Тож можемо говорити лише про явні речі. Дубенський округ "пообіцяли" Данилу Корилкевичу, він там активно працює, причому як традиційними для себе методами (щотижневі міжрайонні наради, роздача велосипедів і постійна присутність у місцевих ЗМІ), так і нетрадиційними (створення фонду громад, заснування газети).

Проблема Корилкевича в тому, що і новітні методи в його виконанні виглядають не дуже переконливо, та й той факт, що він за рік до виборів почав свою кампанію (з 1 квітня від моменту призначення головою Дубенської РДА), може зіграти з ним злий жарт. Та й із підтримкою влади не все так однозначно - з одного боку, йому дозволили йти "позапартійним", позаяк у "регіонала" виграти на півдні області шанси малі, з іншого - капітальних видатків на "його" округ практично не дають, ще й на нарадах в облдержадміністрації при першій-ліпшій нагоді "милять шию" за невиконання плану. Ще свого слова не сказав і Сергій Костючко, який, кажуть, не дуже лояльно ставиться до перспектив свого заклятого друга Корилкевича.

- А голова облдержадміністрації Василь Берташ буде брати участь у виборах?

- У своєму останньому інтерв'ю Берташ сказав, що балотуватися не буде, а як голова організовуватиме виборчий процес. І це - не бравада чи бажання сплутати карти. У цих словах - скоріше, біль. Дійсно, в Адміністрації Президента заборонили "губернаторам" іти на вибори. Тому все частіше Василь Берташ з'являється на своєму "базовому" Дубровицькому окрузі, зокрема, у Рокитнівському районі разом із своїм політичним вчителем Миколою Сорокою. Проблем із капітальними видатками на північні райони останнім часом немає - будують школи і лікарні, купують шкільні автобуси і ремонтують дороги. Все інше - справа техніки, чи то пак, технологій, які поки що не давали успіху пану Сороці в Рівному на виборах міського голови чи деінде, але можуть дозволити "регіоналам" почуватися доволі впевнено.

Крім того, Василь Берташ безпосередньо керує кампанією свого першого заступника Анатолія Юхименка, якому, схоже, "віддають" Гощанський округ. Пан Юхименко теж не оригінальний і використовуватиме виборчий арсенал, "обкатаний" на місцевих виборах 2010-го, коли він виграв "мажоритарку" в Корці, підтримуючи тісний контакт із монастирем. У Корці Юхименку (принаймні він так думає) можна буде не приховувати своєї партійної приналежності.

- Чи не найбільший Сарненський округ "відданий", за сценарієм влади, буде кому?

- У партії влади - свої домовленості. Виборча шахівниця Рівного розробляється у Києві. Тому, найвірогідніше, що Сарни разом з Костополем та Березним влада віддала своїм партнерам з Народної партії, конкретно - Миколі Шершуну. Його досвід виборчих кампаній, думаю, відомий і з погляду політології, мабуть, не дуже цікавий. Але ефективний з точки зору результату.

- А що ж опозиція?

- А тут все набагато складніше. Навіть не маючи причетності до влади, її кроки передбачити набагато легше, ніж кроки опозиції. Виборча динаміка ще із 90-х років чітко вказує на те, що політики, які позиціонують себе як національно-демократичні сили, отримують 75-80% голосів виборців. Переважну більшість. Але - всі разом.

Сьогодні важко передбачити, наскільки строкатою буде політична ковдра демократів. Скажу лишень, що і опозиційний сценарій виборів для Рівненщини пишеться в Києві. Перші результати ніби є. Не знаю, чи про це можна говорити як про факт, але невдовзі опозиція продемонструє рівнянам свого "єдиного і неповторного" кандидата по обласному центру, а потім - і по всіх інших округах. Бо саме обласний центр ні в які сценарії не "вписувався".

- Так, звичайно ж, найцікавішою буде "битва за Рівне". Але про це - у наступному номері "РВ".

http://www.rivnepost.rv.ua/showarticle.php?art=031134
БОЛЕЕ 500 ДЕПУТАТОВ ТРЕБУЮТ У ПРОКУРОРА ЗАКРЫТЬ "ДЕЛО АВАКОВА"

"Главное", 29.03.2012, Харьковская обл.
Депутаты различных уровней, избранные от партии "Батькивщина", требуют от прокурора Харьковской области закрыть т.н. "дело Авакова", прекратив преследование политика.


Как сообщила "Главному" глава фракции "Батькивщины" в областном совете Людмила Белова, открытое письмо прокурору подписали более 500 депутатов местных советов Харьковской области различных уровней.

Відкрите звернення

до прокурора Харківської області

Тюріна Геннадія Євгеновича

депутатів місцевих рад усіх рівнів, обраних від політичної партії

"ВО "Батьківщина" в Харківській обласній

Шановний Геннадію Євгеновичу!

Ми, депутати місцевих рад усіх рівнів, обрані від політичної партії "ВО "Батьківщина"  у Харківській області, переконані в тому, що карна справа відносно Авакова Арсена Борисовича за фактом перевищення ним влади та службових повноважень, порушена прокуратурою Харківської області 26 січня 2012 р., не має достатньої правової основи і носить політично вмотивований характер.

Ми вважаємо, що метою таких дій правоохоронних органів є недопущення А.Б. Авакова, одного з найбільш авторитетних регіональних опозиційних політиків, до участі в 2012 р. у виборах до Верховної ради України.

Пане прокуроре!

Ми переконані в політичній мотивованості порушеної карної справи і в черговий раз наполягаємо на її терміновому закритті.

Ми вимагаємо від Вас  об'єктивного, неупередженого та справедливого рішення цієї справи, яке покладе край політичному переслідуванню Авакова Арсена Борисовича.

 Депутати місцевих рад усіх рівнів, обрані від політичної партії "ВО "Батьківщина"  у Харківській області

http://glavnoe.ua/news/n98159
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
РОМАНЮК: "НЕ ПІДТРИМУВАВ РІШЕННЯ ПРО ПРИЙОМ ГАЛИЦЯ ДО ПР"

"Молодий буковинець", 28.03.2012, Чернівецька обл.
Народний депутат Микола Романюк незадоволений деякими членами Партії регіонів у Чернівецькій облорганізації.


Про це він написав у відповідях на запитання на веб-конференції на сайті bukinfo.com.ua.

Зокрема, Романюк, оцінюючи першого заступника губернатора Георгія Галиця, відповів: "Ніколи не підтримував і не буду підтримувати рішення по прийому Г. Галиця у Партію регіонів".

Негативно оцінює Микола Романюк голову Глибоцької райдержадміністрації Миколу Загарюка: "Щодо Загарюка, то на мій погляд, це глибоко аморальна людина, яку я ні за яких обставин не призначив би головою РДА".

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/45613-romanyuk-ne-pdtrimuvav-rshennya-pro-priyom-galicya-do-pr.html
ВВОДНАЯ ПО ВОДЕ ОКАЗАЛАСЬ НЕУСЛЫШАННОЙ?

А. Григорьев, "Слава Севастополя", 28.03.2012, АР Крым
По итогам приема избирателей народный депутат Украины Иван Вернидубов встретился с журналистами местных СМИ.


Вчера народный депутат Украины Иван Вернидубов в помещении Гагаринского районного совета с участием представителей районной администрации и районного совета провел свой очередной личный прием избирателей.

По итогам приема Иван Васильевич встретился с журналистами местных СМИ. Как заявил нардеп, нынешний прием, как и прошлые, не внес новизны: социально – бытовые проблемы, проблемы приватизации земельных участков являются основными вопросами, с которыми люди обращаются сегодня к представителю высшего законодательного органа страны.

В преддверии Дня Победы Иван Васильевич попросил представителей социальных служб города и ветеранских организаций не забывать о ветеранах и инвалидах войны, чтобы к 9 Мая никто из этой категории не остался забытым.

Несколько слов народный депутат сказал и о результатах его реагирования на обращения избирателей, полученные им во время прошлого личного приема. По всем им были направлены депутатские обращения в те государственные органы, в компетенцию которых входит решение проблем, изложенных в заявлениях. Некоторые обращения были направлены в правоохранительные органы (прокуратура, милиция), по которым уже проведены проверки, приняты соответствующие процессуальные решения. Так, в частности, прокуратурой города в интересах защиты отдельных граждан и громады Севастополя было внесено несколько исков в местные суды.

Значительное количество обращений избирателей было направлено в исполнительные органы, где они нашли частичное свое решение. Народный депутат понимает, что из – за отсутствия достаточного финансирования нельзя все и сразу решить, но по некоторым его обращениям он все же получил формальные отписки, а не то, как должностное лицо видит решение той или иной городской проблемы.

Особое недоумение вызвал у Ивана Васильевича один случай, с которым он столкнулся впервые за свой 10 – летний срок пребывания в должности народного депутата: реагируя на многочисленные обращения жителей Гончарного и Резервного об отсутствии питьевой воды, им было организовано собрание жителей указанных сел с приглашением руководителей служб городской, районной администраций и сельского совета. После опубликования в "Славе Севастополя" информации об этом мероприятии районные власти вместо того чтобы засучить рукава и начать решать эту проблему, направили в эти села чиновника, который страстно начал убеждать пенсионеров в том, что воды в селе больше чем достаточно.

Спасибо председателю городской госадминистрации В. Яцубе, который вник в эту проблему, встретился с людьми и охладил пыл ретивых администраторов, рассказал им, чем они должны заниматься на самом деле. К сожалению, как подытожил Иван Васильевич, по поступающей ему информации из этих сел, чиновники так и не спешат выполнять указания своего руководителя.

http://www.slava.sebastopol.ua/media/?cnt=staty_show&yr=2012&mnt=3&day=28&id=240306
"ОППОЗИЦИЮ ДОЛЖЕН ВОЗГЛАВИТЬ БЕСПАРТИЙНЫЙ"

Геннадий Рыбченков, "Украина - Центр", 28.03.2012, Кировоградская обл.
Народный депутат Украины Анатолий Гриценко дал эксклюзивное интервью корреспонденту "УЦ".


Анатолий Гриценко - один из очень немногих политиков, к которому на протяжении всей карьеры ничего негативного не пристало. Он остается таким же, каким пришел в политику в 2004-м - прямолинейным, неуживчивым со многими, ершистым, принципиальным, честным. Вечным оппозиционером к коррупционерам, непатриотам, карьеристам, олигархам. В Кировограде Гриценко - нередкий гость. На этой неделе он вновь приезжал к нам пообщаться с народом. "УЦ" политик дал эксклюзивное интервью.

- Анатолий Степанович, оцените последние социальные инициативы власти.

- Давайте скажем правду … Украинские граждане в третьем тысячелетии в Европе не должны жить в нищете. Это унизительно, когда люди получают пенсию в 850 гривен или когда зарплаты не хватает для того, чтобы обеспечить минимальные стандарты. Поэтому для бедных людей любая добавка к пенсии или зарплате крайне необходима.

Однако обратите внимание на время, когда Янукович объявил о социальном пакете? 2,5 месяца назад был принят бюджет на 2012 год. Тогда о социальном пакете не было ни слова. Азаров доложил, что они учли каждую бюджетную копейку и то, что могли, то и внесли в Раду - больше ничего не могут. Прошло два с половиной месяца - и вдруг Янукович помпезно представляет свой социальный пакет. Первоначально его стоимость оценивали в 8 миллиардов, потом - в 16, сейчас - в 25 миллиардов. А дальше будет больше и больше. Потому что сладких планов - море! На Банковой планируют под выборы поднять также зарплаты бюджетникам, военным, милиции …

Возникает простой вопрос - что случилось в стране за 2,5 месяца и побудило Януковича выступить с такими масштабными социальными инициативами? У нас начался экономический бум? Нет. Правительству удалось создать дополнительно несколько миллионов рабочих мест, заработала экономика? Нет. Мы получили несколько десятков миллиардов кредита МВФ? Нет, сотрудничество с МВФ вообще заморожено. Россия в несколько раз снизила цену на газ? Нет. Нет. Нет. Ничего не изменилось. Только один фактор - выборы. Власть испугалась, что в октябре она власть потеряет, отсюда такое неожиданное и трогательное внимание к бедным.

Посмотрите, полгода назад отрапортовали, что проведена пенсионная реформа и какая она будет классная. А оказывается, что сразу же нужно в пожарном порядке добавлять кому 100 гривен, кому 165, дергать то там, то там, чтобы исправить вопиющие диспропорции в пенсиях, поэтому пенсионная реформа - провальная!

Далее, налоговая реформа. В пакете социальных инициатив прозвучало, что будут внесены изменения в Налоговый кодекс. Опять же, НК как книгу с помпой разрекламировали и сказали, что это будет "надежная устойчивая база на много лет для работы бизнеса". За год в него внесли 500 изменений. Сейчас готовятся новые. Это означает, что налоговая реформа неэффективна.

Бюджетная реформа. Если 2,5 месяца назад просчитали каждую копейку, а теперь, оказывается, еще где-то нашли не рассчитанных 25 или более миллиардов, значит, с бюджетным планированием у нас беда! И тут реформа ушла в свисток!

Для меня ответ очевиден - эти миллиарды тихо хотели украсть. Но, поскольку рейтинг власти низкий и он падает дальше, на выборы идти страшно, поэтому решили: давайте то, что планировали украсть, частью отдадим бедным людям, чтобы они за нас проголосовали. А когда они поведутся и за нас проголосуют, мы снова будем сидеть в Раде, затем, со следующего года уже все "свое" из бюджета доберем. Другой мотивации нет.

- А как вы оцениваете наши отношения с Россией? Что будет дальше?

- Российский газ Украине не нужен вообще. Бог дал этой земле много ресурсов. Российский газ нужен прежде металлургии и химии. Но это давно частный бизнес. Это украинские, российские олигархи и немцы. Почему Президент за них должен договариваться за цену на газ? Почему Украина ползает на коленях? Потому что за эту сферу отвечает Юрий Бойко, создавший еще в 2003-м фирму "Рога и копыта" под названием "РосУкрЭнерго". Он владеет бизнесом, и у него конфликт частного и государственного интереса.

Конечным потребителям в Украине газ реализуется по спекулятивной цене свыше $ 700/м3 притом, что собственная добыча газа покрывает свои же нужды. На этом зарабатываются миллиарды. В такой ситуации сложно выстраивать отношения с Россией. Россия не изменится. Она будет ориентирована на восстановление Советского Союза под названием "Евразийский союз". В Украине правительство наращивает долги "папередников", а Путин сидит и смотрит, когда мимо проплывут "трупы крокодилов", потому что деньги будут проедены за полгода. Затем они кончатся, и Путин этого ждет. Но это не проблема Путина, это наша проблема.

Путин вывел формулу уязвимости Януковича, которая заключается в единоличной концентрации власти. Такого не мог себе позволить в свое время даже Кучма, кивая во внешних отношениях на полномочия парламента, который его ограничивал. Сейчас Путин может себе позволить требовать персонально с Януковича.

- Выборы мэра Обухова. Неужто так будет и дальше повсеместно - КОД своего кандидата двигает, Кличко ("Свобода", "Фронт Змін") своего?

- Эти выборы показали, как сама оппозиция относится к своим же обязательствам, зафиксированным в подписанных ими документах. И, когда мы видим, что вожди оппозиции ведут себя неадекватно, безответственно, об этом надо откровенно говорить. Так же, как и о безответственности власти, потому что 22 января с оглаской на всю страну было подписано соглашение об объединении оппозиции. Там десять подписей лидеров оппозиционных партий. Ключевая позиция была - один кандидат в бюллетене. После этого проходят выборы на Житомирщине, на Полтавщине, теперь - на Киевщине, и везде между собой соревнуются по 3-4 кандидата от партий, которые подписали соглашение об объединении, это неправильно, безответственно.

Хорошо, что до парламентских выборов еще есть время. Считаю, что его нужно каждому из нас использовать для переосмысления своей меры ответственности, чтобы не допустить таких провалов осенью.

- Вы верите, что Порошенко в такой команде сможет начать реформировать экономику?

- Петр Алексеевич мог существенно усилить оппозицию своим опытом, энергией, командой, ресурсами. Вместо этого он присоединился к власти и усилил власть. Что ж, человек сделал свой выбор.

- Надоевший вопрос - как обстоят дела с объединением оппозиции?

- Партия "Громадянська позиція" будет участвовать в выборах. Окончательное решение, в каком формате, еще не принято. Да и законодательство еще может измениться. А оппозиция должна объединить усилия, чтобы выполнить ключевые задания: добиться, чтобы в бюллетене на мажоритарных округах от оппозиции был один кандидат; проконтролировать ход выборов, не дать заступить за черту закона; обеспечить честный подсчет голосов и в новом парламенте сформировать большинство, которое потом не распадется на "тушек" и "тушканчиков". Но самое главное, я считаю, что оппозиция должна сформировать объединенный список, во главе которого должен быть незаангажированный человек. Никто из лидеров партий, вообще непартийный человек, лидерам надо отбросить свои амбиции. Человек из общественных кругов, известный, имеющий непререкаемый моральный авторитет во всем обществе. Я не претендую на место в списке, пятое или пятидесятое, главное, чтобы была общая позиция, а партия "Громадянська позиція" предложит своих людей для такого списка.

- А будете ли участвовать в выборах на округах, есть кандидаты на Кировоградщине от вашей партии?

- Пока не будет определен формат участия всей оппозиции, у меня нет права решать, кто и где пойдет. Будет выработана стратегия объединения с моральным авторитетом во главе - тогда и по округам будем решать. Но только сообща.

- А кто еще в вашей команде?

- Давайте я вам начну перечислять имена. Денис Бугай, Николай Ладовский, Петр Ландяк, Николай Нещадим, Леонид Макул. Вам что-то говорят эти имена? Уверен, что нет. Но это не значит, что эти люди не достойны места в политике, наоборот, достойнее тысяч действующих политиков. А то, что малоизвестны… Скажите, а много людей в 2005-м, когда меня назначили министром обороны, знали имя Анатолия Гриценко? Но я считаю, был не худшим министром.

- Расскажите подробнее о ваших реформах в армии, чем вы были лучше?

- Тогда назначения происходили в прямом эфире, помните? Как только Ющенко огласил мое назначение, я в Верховной Раде набрал телефон начальника Генштаба - "через 40 минут пришлите за мной машину, через полтора часа заседание Генштаба для постановки задач". Там все были в шоке. Я привык все время работать, без раскачки.

При мне определили и сформулировали семь задач для армии, в зависимости от внешних угроз. И мы разработали четкий план действий армии в каждом из семи вариантов развития событий. До меня такого не было вообще. В каждой бригаде, корпусе, боевой части в так называемой темной комнате появился белый пакет с четким планом конкретных действий для этой части или соединения в каждом из семи случаев. Раньше такого не было. И сегодня во всех штабах частей Украины лежат эти пакеты с подписью Гриценко с планом действий.

При приезде в каждую часть я не шел осматривать, как побелили бордюры на плацу или покрасили листья. Я сразу со всеми офицерами отправлялся на полигон. И если это, к примеру, танковая часть, то все - от лейтенанта до командира - садились в танки и демонстрировали боевую подготовку. Затем стрельбы. И, если лейтенант стрелял на "двойку", министр обороны брал его пистолет и стрелял на "пятерку". По итогам всем были приказы исправиться, и если офицер не исправлял показатели, то уходил из армии.

- И снова о выборах. Центральная Украина, похоже, будет определять итог грядущих парламентских выборов? Здесь будет главное поле битвы?

- Кировоградщина - всегда самый показательный регион на выборах, не Волынь и не Донбасс. Картина настроений в области соответствует картине по стране. А как будет голосовать Центр? Мне кажется, люди уже сделали выводы из предыдущих голосований, видят, как работают на их "благо" те, кого выбрали. Дали оценку "оранжевым" - и Ющенко получил свой результат. Такая же оценка ждет и "бело-голубых". Однако самое главное, чтобы выбирали депутатов не по линии "свой -чужой". А по критериям - "вор - честный человек", "профессионал - балабол".

- Общая обстановка в стране - чувствуется ли возрастающее напряжение?

- Безусловно, процесс выборов активизирует людей, в том числе и их протестные действия. Выборы - это момент, когда можно куда-то нацелить свою протестную энергию. Вспомните: 2004 год - Майдан, волнения по всей стране. Такие же условия были и в 2001, 2002, 2003 годах, но тогда действия были не такими массовыми и не такими активными, потому что люди не видели, каким образом можно "за шкирку" взять власть и что-то из нее вытряхнуть. Так и сейчас: будут выборы, и можно или оставить за Януковичем большинство, или лишить его этого большинства и получить реальные пути воздействия на правительство, по крайней мере через кадровые назначения. У людей есть такая возможность, и думаю, что протестные настроения будут усиливаться. Может ли "сорвать резьбу" таким образом, что акции станут массовыми? Я постучу по дереву - резьбу может сорвать в любой момент. Вот пример: трагедия, которая случилась в Николаеве с девушкой, подняла волну протеста не только в Николаеве, но и в социальных сетях, в других городах, и люди заставили этих "міліціянтів", а на самом деле в данном случае "мусоров", которые выпустили тех выродков, через прокуратуру их вновь арестовать. Я трижды стучу по дереву, но представим себе, что то же самое случилось бы, не дай Бог, в Крыму с представителями крымских татар, которые более организованы и защищают друг друга. Вот тогда бы так сорвало резьбу, что никакая милиция бы не справилась. Поэтому, когда власть действует брутально, отпускает явных убийц и злодеев, прикрывает их вместо того, чтобы защищать народ от банд, тогда резьбу может сорвать даже без политических причин, просто от возмущения людей. Вот это тяжело прогнозировать, в том числе по времени и масштабу.

Я хотел бы, чтобы у власти хватило ума или, по крайней мере, инстинкта самосохранения, чтобы не допустить таких резких брутальных движений со своей стороны и не спровоцировать обоснованное по сути, но неконтролируемое по форме протеста реагирование со стороны общества. Когда нет суда и нет правоохранительных органов, люди будут сами себя защищать. В какой форме - это для власти большой вопрос.

- Народ-то проголосует, как он думает, но не факт, что объявленный результат будет честным…

- Новый закон о выборах содержит целый ряд положений, которых не было, которые перекрывают возможности для фальсификаций. Во-первых, не будет бесконтрольной печати бюллетеней, весь технологический процесс печати будет происходить на полиграфкомбинате "Украина" в присутствии депутатов, в том числе и от оппозиции. Во-вторых, на каждом участке будут бюллетени с не от руки вписанными номерами участков, а напечатанными в Киеве на защищенной бумаге в определенном количестве, вбросить 200-300 бюллетеней за кого-то будет невозможно. И, в-третьих, все документы - бюллетени, протоколы по выборам - будут храниться еще 5 лет, до 2017 года. Придет в 2015-м году новый президент, и он проверит - как все было. И кое-кто сядет на срок от четырех до шести лет. Тот, кто сейчас позарится на пару тысяч гривен и закроет глаза на фальсификации и подпишет ложный протокол или под давлением сделает это, вполне реально может оказаться в тюрьме. Это должно быть сильным сдерживающим фактором.

Раньше такого не было, варианты по дороге от участка до окружной комиссии подменить бюллетени и протоколы не пройдут.

- А многое ли изменится, если победит оппозиция?

- Да. Парламент снова станет тем, чем был. Если будет оппозиционное большинство, то пусть господин Чечетов хоть танцует, машет руками вверх-вниз, но уже 226 голосов у власти не будет. И Верховная Рада сможет, например, отозвать генерального прокурора. Инициировать отставку правительства. Не насиловать дальше законодательство. Не давать и дальше власти попытаться продать украинскую землю.

- Ровно за неделю до дня выборов этой осенью вам исполнится 55 лет. Какого бы подарка хотели к юбилею - объединенной оппозиции, высоких результатов своей партии?

- Не хотел бы ничего, связанного с политикой. Все самое важное в нашей жизни - семья, домашнее тепло, дети - не живет от выборов до выборов. Главнее всякой политики построить свой островок любви, уюта, поддержки, и чтобы родные были здоровы. И я желаю, чтобы в каждой семье на Кировоградщине было именно так. А вообще такая дата - хороший повод для переосмысления сделанного и не сделанного в своей жизни, и для окружающих тебя.

http://uc.kr.ua/gricenko/
ПЕРЕДІЛ ВЛАСНОСТІ
НЕ РУБИТЕ МУЖИКИ, НЕ РУБИТЕ

Елена Адаменко, "Данкор онлайн", 28.03.2012, Сумская обл.
Уничтожение шести гектаров зеленой зоны на ул. Баумана - 6-й Продольной (в районе ул. Нахимова) вызвало бурную реакцию в Сумах.

Предыстория

Как стало известно, в начале марта 2012 года город Сумы потерял крупнейшую зеленую зону в районе улиц Баумана, 6-й Продольной и Нахимова, где застройщик - ПАО "Альфасистембуд" - вырубил более 500 деревьев. Этот земельный участок площадью 6 га был выделен в аренду до 2020 года решением Сумского городского совета № 1391-МР от 28 сентября 2005 года под коттеджную застройку. Нормативная денежная оценка на момент заключения договора аренды составляла около 6 млн. грн. Сегодня эта земля используется ПАО "Альфасистембуд" под строительство 64 коттеджей.

Пресс-служба городского головы г. Сумы Геннадия Минаева немедленно проинформировала о том, что выделение участка под застройку в районе ул. Баумана и ул. 6-й Продольной в районе ул. Нахимова происходило при и.о. мэра С. Клочко. Особый акцент пресс-служба сделала на том, что Геннадий Минаев не имеет к этой проблеме никакого отношения, поскольку вопросы застройки - в компетенции областного ГАСКа.

Избирательно в целях пиара

Учитывая, что проблемой застройки этой зеленой зоны активно занимался заместитель облсовета 5-го созыва и координатор общественной организации "Маєш право" Виталий Моисеенко, мы попросили его прокомментировать ситуацию с вырубкой деревьев.

 - По моему мнению, пресс-служба мэра в вопросе коттеджной застройки на месте зеленой зоны по ул. Баумана - 6-й Продольной и Нахимова грубо исказила факты и дезинформировала общественность, что подтверждается следующим.

Согласно Генеральному плану г. Сумы и выводам областной сан-эпидстанции, это территория зеленых насаждений общего пользования и является рекреационной. Поэтому никакой жилой застройки здесь не может быть в принципе. Но, игнорируя это, городское управ-ление архитектуры вынесло на сессию Сумского горсовета градостроительное обоснование застройки данной территории коттеджами. И решением от 24.02.2010 №3485-МР было утверждено градостроительное обоснование ПАО "Альфасистембуд". Геннадий Минаев и почти вся его фракция в горсовете на сессии проголосовали за это решение. Мэр обязан был ветировать это решение, в связи с несоответствием Генплану, но вместо этого он его подписал без замечаний. Тогда я, как заместитель председателя Сумского областного совета, обратился в прокуратуру области с заявлением о принятии неотложных мер по отмене этого незаконного решения. Прокуратура неоднократно вносила протесты на решение горсовета от 24.02.2010 №3485-МР, в конечном итоге на основании протеста прокурора решением Сумского горсовета от 26.01.2011 №206-МР оно было отменено как незаконное.

В связи с этим городское управление архитектуры обязано было проинформировать областной ГАСК об отмене градостроительных условий и ограничений на застройку этого участка. А в случае обращения ПАО "Альфасистем-строй" за новыми исходными данными - отказать в их предоставлении, в связи с несоответствием строительства Генплану города. Поэтому бездействие начальника городского управления архитектуры находится в прямой связи с вырубкой деревьев на этом участке.

Главный архитектор подчиняется непосредственно мэру города, поэтому Геннадий Минаев несет личную ответственность за ситуацию с уничтожением зеленой зоны в районе ул. 6-я Продольная, Баумана (в районе ул. Нахимова).

Я считаю, что Геннадию Минаеву было достоверно известно о планируемой застройке этой зеленой зоны, и его бездеятельность привела к вырубке деревьев (это подтверждается, кроме вышеизложенных фактов, согласованием городским управлением архитектуры в середине 2006 года эскизного проекта жилой застройки этой территории и принятием в коммунальную собственность инженерных коммуникаций на этом участке, необходимых для коттеджной застройки, решением горсовета от 24.12.2008 №2257-МР за подписью мэра). Но за 6 лет своей практически безграничной власти в городе, несмотря на все свои предвыборные обещания обеспечить защиту зеленых насаждений, мэр не сделал ничего для того, чтобы оспорить заключенный с застройщиком договор аренды в судебном порядке.

Мнение мэра

Мэр Геннадий Минаев в интервью "Данкору" рассказал о своем видении того, кто виноват в рубке на Нахимова.

- Геннадий Михайлович, ведь именно во время вашего мэрства сессия утверждала ПДП (план детальной планировки) территории в районе ул. Нахимова для ОАО "Альфасистембуд" - застройщика?

- Я не говорил, что не имею никакого отношения. Я имею отношение ко всем процессам, происходящим в городе, независимо от того, входит это в мою компетенцию или не входит. Эти 6 га зеленых насаждений - зеленая зона. Можно спорить еще по "Чешке", где не указана зеленая зона, но здесь зеленая зона на Генплане города четко обозначена. Соответственно ничего строить нельзя. И я был относительно спокоен в этом отношении.

По их (ОАО "Альфасистембуд", бывшее ООО "МПМК-32". - Ред.) заявке было разработано градостроительное обоснование. Но там есть условия и ограничения, где черным по белому написано: "В соответствии с Генеральным планом города Сумы, это территория зеленых насаждений общего пользования. В градостроительную документацию предусматривается внесение изменений целевого назначения территории под строительство жилой общественной застройки". Точка. Без изменения целевого назначения - "стоп-машина".

Вот решение (№2826-МР от 15.07.2009 г. - Ред.), где проходит так называемый нахимовский "дерибан". Я и не скрываю этого, и все об этом знают, что большая часть БЮТ и некоторая часть "Ночного Дозора" сошлись на нахимовском проекте. К моему очень большому сожалению, после поднятия вопроса о моей отставке в 2008 году я вынужден был, скажем так, в целях достижения компромисса уйти от земельного вопроса на Нахимова и закрыть на это глаза... Там был целый конгломерат компромиссов, в том числе кадровых.

- То есть Ваша отставка не состоялась, потому что Вы тогда уступили?

- Да. Можно сейчас говорить о случайности - один голос, не один голос. Кто помог? Коммунисты не голосовали, "регионы" не голосовали, но БЮТ и часть "Ночного Дозора", все депутаты из НСНУ, которые выдвигали этот ультиматум, голосовали. Поэтому был пропущен ПДП на Нахимова под индивидуальную жилищную застройку. Но я хочу обратить внимание, вот выдержка из протокола: этот вопрос на сессию предварительно не выносился. Он был поднят с голоса прямо на пленарном заседании Юрием Братушкой (депутат горсовета от фракции "Батьківщини". - Ред.). Это первое. Второе. Через полгода появляется ПДП (для ОАО "Альфасистембуд". - Ред.). Вносится также "с голоса" (решение сессии №3485-МР от 24.02.2010г. - Ред.). Я не голосовал за эти решения. Но это не играет никакой роли, потому что я все равно их подписывал. Было устойчивое большинство: БЮТ, часть "Ночного Дозора", зачастую к ним примыкали "Наша Украина" и иногда "регионы". Но я всегда знал, что эти решения ни к чему не приведут. Все равно нужны изменения целевого назначения. Как ни крути - изменение целевого назначения и внесение изменений в Генплан. И ничего строиться там не могло и до сих пор не может. Поэтому я был спокоен.

Прошли выборы. У меня уже есть большинство, без дерибанщиков, извините, из БЮТа и бывшего "Ночного Дозора". И вот приходит новый прокурор города - Сергей Владимирович Мирошниченко. Он говорит: "Геннадий Михайлович, вот смотрите... какие дела по Нахимова". Я говорю: "Сергей Владимирович! Наконец-то! Я Вас прошу: протесты на все. Срочно протесты!" И он это подтвердит. Он был удивлен. Очевидно, предполагал, что весь этот земельный дерибан проходил под моим чутким руководством.

Продолжаю по Нахимова. Изменения целевого назначения не произошло. Все, что было разработано (ПДП, градостроительное обоснование), утратило силу. Я все держал под контролем. Но тут был принят новый Закон "О градостроительной деятельности" и вступил в действие 1 января 2011 года. И строители, которые, собственно, и пролоббировали этот закон, теперь поняли: местная власть уже никакими барьерами на их пути стоять не может.

- А как же несоблюдение Генплана?

- Сейчас расскажу. Беру декларацию о начале строительных работ, которую они (ОАО "Альфасистембуд". - Ред.) подали в ГАСК 7 октября 2011 года. ГАСК смотрит: ну а что? Градостроительное обо-снование есть, договор аренды есть, условия и ограничения выданы... Но позвольте - все это уже давно отменено!

- Получается, ГАСК не проверил предоставленную застройщиком информацию. Он обязан был это сделать?

- Я считаю, что обязан был. Но и Быков был обязан сообщить в ГАСК перечень всего отмененного. Наверное, он этого не сделал. Я не выяснял. Но это уже не столь важно. Важно другое - совершено преступление. Вырубка деревьев - это преступление. И я уже дал Быкову команду, что и как делать. Какие письма писать в ГАСК, какие - в прокуратуру, подкладывать все документы. Повторяю: произошло преступление. Без смены целевого назначения ничего нельзя строить. Они, по сути, сфальсифицировали декларацию, поданную в ГАСК.

Что дальше

- На сегодняшний день Вы, как мэр, какие меры собираетесь принимать для того, чтобы восстановить деревья, компенсировать?

- Давайте сначала разберемся с этой декларацией. Какие решения примет ГАСК по этому вопросу? Это их компетенция. А затем мы будем подавать в суд на компенсацию. Есть такое понятие, как восстановительная стоимость. К примеру, снес 20 деревьев - заплати 60 тыс. грн. на восстановление. Но это уже в дальнейшем.

- Правильно ли я поняла, что по Вашему поручению начальник управления архитектуры и градостроительства горсовета обратится в прокуратуру с просьбой провести проверку и возбудить уголовное дело по данному факту?

- С просьбой провести проверку и поставить точки над "і" - что законно, что незаконно в рамках уже ныне действующего законодательства. По моему мнению, это незаконно.

- Считаете ли Вы, что застройщик откажется от своей идеи? То есть что коттеджи там построены не будут?

- Нет. Я не уверен в этом. Лишь по одной простой причине: этот застройщик не является благонадежным. Я скажу больше: он нечестный. У нас проблемы с этим застройщиком не только в этом месте, а и в другом - на ул. Парижской Коммуны. Поэтому, естественно, он будет сопротивляться, в судах ссылаться на какие-то отмененные документы, еще на что-то. Но все равно, хоть круть-верть, хоть верть-круть, - изменение целевого назначения. Точка.

- Возможно ли привлечение муниципальной милиции, других правоохранительных органов для того, чтобы обеспечить неприкосновенность данной территории до решения спорного вопроса?

- Муниципальная милиция здесь ни при чем. Будем ждать реакции прокуратуры. Нам нужно понять, какие действия будут предпринимать прокуратура и ГАСК в этом отношении. Компетенция ГАСКа - приостанавливать стройки. Одной бумажкой. Без милиции, без кого бы то ни было. Отзыв декларации - и все. Стройка должна быть мгновенно остановлена. Ну а дальше будем разбираться.

Виталий Моисеенко видит ситуацию так:

 - С учетом сложившейся ситуации я направляю обращения в прокуратуру области и межрайонную природоохранную прокуратуру с требованием возбудить уголовное дело по факту вырубки деревьев, опротестовать регистрацию разрешительных документов в ГАСКе, а также в интересах сумской территориальной общины обратиться в суд с требованием отменить договор аренды земельного участка, который ПАО "Альфасистемстрой" начало использовать под коттеджную застройку.

К сведению

Неувязочка вышла

Получив документы по застройке ул. Нахимова, наш корреспондент направил запрос на имя мэра города. Пришел письменный ответ от начальника УЖКХ Ярослава Куца:

"Сообщаем, что на данный момент Государственной экологической инспекцией зафиксировано количество удаленных деревьев в районе улицы Нахимова - переулка Баумана и проведены обмеры пеньков. Качественное состояние удаленных деревьев установить невозможно ввиду незначительной высоты оставленных пеньков и отсутствия предварительного Акта обследования зеленых насаждений".

Мы обратились за комментарием в Государственную экологическую инспекцию. Ее начальник Геннадий Базаров был удивлен. По его словам, проверку по Нахимова-Баумана инспекция еще даже не начинала. "7 марта поступило обращение местных жителей. 12 марта наш представитель вышел на место с целью подтверждения факта вырубки. 14 марта мы обратились в Главную экологическую инспекцию за разрешением на проведение внеплановой проверки. Разрешение по состоянию на 26 марта еще не получено. Поэтому говорить о количестве и качестве срубленных деревьев мы не можем", - сообщил г-н Базаров.

Также при подготовке статьи мы изучили материалы онлайн-приемной мэра Сум. Геннадий Минаев в мае 2010 года на вопрос некого Сергея Рыбалко по поводу зеленой зоны на Нахимова-Баумана ответил: "В свое время, я так понимаю, с подачи тогдашнего главного архитектора города, эта зеленая зона в Генплане города перестала быть таковой".

Теперь же мэр утверждает, что всегда знал, что целевое назначение земли изменено не было: "Зеленая зона на Генплане города четко обозначена. Соответственно, ничего строить нельзя. И я был относительно спокоен в этом отношении". 
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ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
СБУ ОБВИНУВАЧУЄ Ю. ТИМОШЕНКО У РОЗКРАДАННІ МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ

"Слобідський край", 28.03.2012, Харьковская обл.
Кримінальну справу проти екс-прем'єра України Юлії Тимошенко щодо діяльності корпорації "ЄЕСУ" буде направлено прокурору Харківської області.


Кримінальну справу проти екс-прем'єра України Юлії Тимошенко щодо діяльності корпорації "Єдині енергетичні системи України" (ЄЕСУ) з обвинувальним висновком після розгляду клопотань захисту буде направлено прокурору Харківської області для затвердження та подальшого направлення до суду, повідомив прес-центр Служби безпеки України в середу.

У СБУ наголосили, що 28 березня у виконання рішення Київського районного суду Харкова слідчий відділ УСБУ в Харківській області завершив ознайомлення обвинуваченої Ю.Тимошенко та її захисників з матеріалами цієї кримінальної справи.

"Загальна сума завданих державі збитків незаконними діями Ю.Тимошенко, згідно з матеріалами кримінальної справи, становить кілька десятків мільйонів гривень", - зазначено в повідомленні.

"Кримінальну справу за обвинуваченням Ю.Тимошенко в організації заволодіння та замаху на заволодіння чужим майном (державними коштами) шляхом зловживання службовим становищем та службової підробки, організації ухиляння від сплати податків корпорацією ЄЕСУ, що призвело до фактичного ненадходження до державного бюджету коштів; ухиляння від сплати прибуткового податку з громадян, що спричинило тяжкі наслідки, з обвинувальним висновком після розгляду клопотань захисту буде направлено прокурору Харківської області для затвердження та направлення до суду", - наголошується в повідомленні СБУ.

У спецслужбі також наголосили, що скоєнню цих дій передувало неповернення державі валютного виторгу від експорту металу корпорацією ЄЕСУ в сумі понад $160 млн.

Крім того, Ю.Тимошенко обвинувачено в тому, що вона, перебуваючи на посаді керівника, фактично як власник корпорації ЄЕСУ, за попередньою змовою з колишнім прем'єр-міністром України Павлом Лазаренком здійснила замах на розтрату коштів держбюджету України в особливо великих розмірах шляхом покладання на Кабмін зобов'язань ЄЕСУ перед Міністерством оборони РФ на суму $405,5 млн.

Як повідомлялося, Ю.Тимошенко засудив Печерський районний суд Києва до семи років позбавлення волі за перевищення повноважень під час підписання "газових контрактів" з Росією в 2009 році. Апеляційний суд залишив у силі цей вирок. Наразі вона відбуває покарання у Качанівській виправній колонії (Харків).

15 травня цього року Вищий спеціалізований суд із розгляду цивільних і кримінальних справ (Київ) розгляне касацію захисту на вирок у "газовій справі".

Стосовно екс-прем'єра в Україні розслідується кілька кримінальних справ, зокрема щодо діяльності корпорації ЄЕСУ. Розслідування більшої частини епізодів цієї справи завершив слідчий відділ Харківського облуправління СБУ. Суд обмежив Ю.Тимошенко та її захисту термін ознайомлення з матеріалами справи до 28 березня 2012 року.

Крім того, проти Ю.Тимошенко є ще справа, розслідування якої вже завершено - про закупівлю автомобілів швидкої допомоги та за "Кіотським протоколом".

http://www.slk.kh.ua/uk/news/politics/140/sbu-obvinuvachuie-yu-timoshenko-u-rozkradanni-milyoniv-griven
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
МЕДИЧНА РЕФОРМА ПІДРИВАЄ ОСНОВИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Ангеліна Мовчан, "Є народна газета", 28.03.2012, Хмельницька обл.
Про це на депутатському дні заявив начальник управління архітектури та містобудування Хмельницької міської ради Володимир Швець.

Він закликав депутатів прийняти звернення до Президента та Кабінету Міністрів України стосовно розробленої Міністерством охорони здоров'я України реформи медичної галузі. 

Володимир Федорович вважає, що ця реформа "підриває підвалини місцевого самоврядування". Про це він повідомив на черговому депутатському дні, що відбувся минулого тижня. 

Суть реформи полягає у розподілі надання медичної допомоги на різних рівнях, до яких належать: екстрена медична допомога, первинна медична допомога (сімейна медицина), вторинна (спеціалізована) медична допомога і третинна (високоспеціалізована) медична допомога. Хмельниччина, одна із пілотних областей, в якій реалізовуватиметься реформа.

http://ye.ua/news/news_8515.html
ПРИЗНАЧЕННЯ
СІМ РОКІВ ДОВІЧНО

Володимир Крушельницький, "Рівне вечірнє", 29.03.2012
Суддя міського суду Рівного Олександр Тимощук впродовж семи років не міг домогтися призначення себе Верховною Радою на посаду судді довічно.


Але він продовжував вірити у своє майбутнє. Навіть після того, як парламент три місяці тому у черговий раз відмовився його затвердити й усі вирішили, що суддею Тимощуку вже не бути. Все вирішилося несподівано під час пленарного засідання 22 березня. Кілька хвилин суперечок у залі Верховної Ради закінчилися тим, що на табло висвітився потрібний для затвердження Тимощука суддею результат голосування. Прокоментувати цю подію ми попросили народного депутата Павла Сулковського, який разом із ще кількома депутатами із Рівненщини був проти цього призначення.

Павло Сулковський, народний депутат:

- Однозначно, що не пройшло б це питання через Верховну Раду, не проголосували б народні депутати за призначення суддею Олександра Тимощука, якби у залі були ми - Сулковський, Матчук та Шершун. Але я в той день перебував на стаціонарі в лікарні, втім, і зараз ще там. Микола Шершун був у Франції на засіданні комісії Парламентської Асамблеї Ради Європи. А Віктор Матчук хоч і був у Києві, але вже не встигав добігти до Верховної Ради, щоб сказати своє слово. Адже подання Вищої кваліфікаційної комісії суддів України на призначення Олександра Тимощука суддею озвучили цілком несподівано, попередньо у порядку денному це питання не значилося.

Що ж, у Тимощука і тих, чиєю підтримкою він заручився, з'явився шанс і вони ним скористалися. Відстежили, що нас немає і поквапилися провести потрібне рішення. Я вже телефонував Єфремову і казав, що так не робиться. Є питання й до Литвина, бо не мав він права ставити на голосування питання про призначення суддею людини, якій вже двічі Верховна Рада своїм голосуванням сказала категоричне "Ні". Тому не виключено, що ми це голосування будемо оскаржувати.

Олександр Тимощук, суддя Рівненського міського суду:

- Можу сказати одне - справедливість є, вона восторжествувала, хоча за неї й довелося боротися.

Щодо попередніх звинувачень на мою адресу з боку окремих народних депутатів з Рівненщини. Тож скільки разів Вища кваліфікаційна комісія суддів України та інші інстанції те все перевіряли, і жодного разу жоден факт не підтвердився. Чому ті ж Сулковський, Матчук та Шершун туди не пішли, щоб послухати, як все є насправді, а грали на публіку, голослівно звинувачуючи мене у залі Верховної Ради? І неправда, що нібито Конституційний Суд забороняє Верховній Раді голосувати за призначення судді, якщо раніше вона за нього не проголосувала. Насправді кількість таких голосувань не обмежена, скільки б разів ВККСУ не рекомендувала ту чи інші людину на посаду судді, стільки ж разів Верховна Рада може це питання розглядати.

Рішення про моє обрання суддею безстроково вже є на сайті парламенту та опубліковане в газеті "Голос України". Проте в Рівненський міський суд ще повинна надійти ця постанова з мокрою печаткою з канцелярії Верховної Ради, і лише після цього мені почнуть призначати справи до розгляду.

http://www.rivnepost.rv.ua/showarticle.php?art=031168
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 29 березня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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