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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про Національне антикорупційне бюро. 

Проектом (реєстр. №9746) пропонується створити новий державний правоохоронний орган із спеціальним статусом - Національне антикорупційне бюро (НАБ), на який покладається попередження, виявлення, припинення та розкриття корупційних правопорушень та посадових злочинів, що скоїли вищі посадові особи, уповноважені на виконання функцій держави і органів місцевого самоврядування. До його повноважень пропонується віднести складання адміністративних протоколів, здійснення оперативно-розшукової діяльності та досудового слідства щодо визначених законопроектом діянь.

На засіданні Комітету зазначалося, що для забезпечення спеціального статусу НАБ та більш зручного розуміння його компетенції в законопроекті запропоновані визначення таких понять як "посадовий злочин", "Національне антикорупційне бюро", "вищі посадові особи, уповноваженні на виконання функцій держав і органів місцевого самоврядування", "оперативне супроводження реалізації покарання вищих посадових осіб, уповноважених на виконання функцій держави і органів місцевого самоврядування, за вчинення корупційних правопорушень та посадових злочинів". 
Згідно із проектом, нагляд за додержанням законності під час проведення НАБ оперативно-розшукової діяльності та досудового слідства здійснюють виключно визначені Генеральним прокурором прокурори, які безпосередньо підпорядковуються, відкликаються та звільняються з посад Генеральним прокурором. 
Іншими гарантіями незалежності НАБ від незаконного втручання та перешкоджання його діяльності, що запропоновані в законопроекті, є: 

удосконалення чинного кримінального законодавства України щодо втручання та перешкоджання діяльності співробітників НАБ;

особливий порядок призначення та звільнення Голови НАБ та його заступників; 

кваліфікаційний відбір працівників НАБ; 

особливий порядок фінансування та матеріально-технічного забезпечення НАБ, правовий, соціальний захист та грошове забезпечення його співробітників відповідно до норм забезпечення, передбачених Законом "Про прокуратуру" для системи органів прокуратури України;

особлива система внутрішнього та зовнішнього контролю.

Зважаючи на компетенцію НАБ, до основних його функцій у законопроекті пропонується віднести:

організацію і ведення системної протидії корупції і посадовим злочинам, що вчиняються вищими посадовими особами, уповноваженими на виконання функцій держави і органів місцевого самоврядування;

здійснення оперативно-розшукової діяльності, складання протоколів про адміністративні правопорушення і провадження досудового слідства щодо вищих посадових осіб, уповноважених на виконання функцій держави і органів місцевого самоврядування;

забезпечення оперативного супроводження реалізації покарання вищих посадових осіб, уповноважених на виконання функцій держави або органів місцевого самоврядування, за вчинення корупційних правопорушень та посадових злочинів та інші.

У законопроекті запропоновано створити НАБ на базі та за рахунок спеціальних підрозділів по боротьбі з корупцією і організованою злочинною діяльністю Служби безпеки та підрозділів ГУБОЗ МВС України, а також за рахунок підрозділів внутрішньої безпеки органів державної влади, окрім відповідних підрозділів Збройних Сил, СБУ та інших військових формувань.

Граничну штатну чисельність НАБ пропонується встановити на рівні 1500 осіб, у тому числі до 1200 осіб рядового і начальницького складу. Голова НАБ призначається на посаду та звільняється з посади Верховною Радою. При цьому, звільнення з посади Голови НАБ відбувається лише в разі: закінчення строку, на який його призначено; призначення чи обрання на іншу посаду за його згодою; досягнення віку 65 років; порушення вимог щодо несумісності; неможливості виконувати свої повноваження за станом здоров'я відповідно до висновку медичної комісії, що створюється за рішенням Президента України; набрання законної сили обвинувального вироку суду щодо нього; припинення громадянства України; подання заяви про звільнення з посади за власним бажанням; невідповідності обмеженням, передбаченим статтею 9 цього закону; порушення присяги; набрання чинності постанови Верховної Ради України про незадовільну діяльність НАБ за звітній період.

Відповідні зміни передбачається внести до законів "Про прокуратуру", "Про оперативно-розшукову діяльність", "Про засади запобігання та протидії корупції", "Про основи національної безпеки", "Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві" та Кримінального Кодексу України, Кримінально-процесуального кодексу, Кодексу про адміністративні правопорушення.

За підсумками обговорення Комітет більшістю голосів рекомендував парламенту ухвалити проект закону в першому читанні.

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до статті 41 Закону "Про регулювання містобудівної діяльності" (щодо компенсаційних виплат). 

Законопроектом (реєстр. №10067) пропонується замінити обов'язкове державне страхування для посадових осіб інспекцій державного архітектурно-будівельного контролю на компенсаційні виплати з державного бюджету. 

Згідно із проектом, "компенсаційні виплати з державного бюджету посадовим особам інспекцій державного архітектурно-будівельного контролю у разі настання нещасних випадків під час виконання ними службових обов'язків, здійснюються у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

У разі настання нещасного випадку, який спричинив загибель або смерть посадової особи інспекції державного архітектурно-будівельного контролю під час виконання нею службових обов'язків, компенсаційні виплати здійснюються її спадкоємцям". 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект спрямований на усунення протиріч у діючих законодавчих нормах. 

Члени Комітету підтримали проект закону, прийняття якого, сприятиме удосконаленню державної політики у сфері містобудування та буде одним із кроків її реалізації. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо особливостей передачі в оренду чи концесію об'єктів у сферах теплопостачання, водопостачання та водовідведення, що перебувають у комунальній власності. 

Законопроектом (реєстр. №9739), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується уточнити низку положень законів "Про концесію" і "Про особливості передачі в оренду чи концесію об'єктів централізованого водо- і теплопостачання і водовідведення, що перебувають у комунальній власності", а також скасувати вимогу стосовно обов'язкового нотаріального посвідчення договорів оренди та концесії. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить усунути проблемні питання під час проведення концесійного конкурсу, суттєво скоротити процедуру проведення конкурсу з передачі в концесію або оренду об'єктів комунального майна та забезпечити інформаційну прозорість цієї процедури, сприятиме ефективному управлінню і функціонуванню об'єктів тепло-, водопостачання та водовідведення, які перебувають у комунальній власності.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо закупівель товарів, робіт та послуг, пов'язаних із ліквідацією надзвичайних ситуацій, наданням гуманітарної допомоги та евакуацією громадян). 

Проектом (реєстр. №10032) пропонується законодавчо врегулювати механізм звільнення від сфери застосування Закону "Про здійснення державних закупівель" закупівлю товарів, робіт та послуг, пов'язаних із ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій, відповідно до окремих рішень Кабінету Міністрів, а також закупівля яких здійснюється для надання Україною в установленому порядку гуманітарної допомоги іншим державам та евакуацією громадян України та громадян інших держав, які підписали угоду про взаємодію на випадок евакуації громадян із третіх країн у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

Під час обговорення народні депутати висловили також пропозицію доповнити законопроект положенням про вивільнення від процедур державних закупівель видатків пов'язаних з ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій регіонального, місцевого та об'єктового рівня. У разі внесення цих пропозицій, вважають парламентарії, Україна матиме можливість реагувати та забезпечувати ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій, запобігати загибелі людей та зменшувати матеріальні втрати у максимально скорочені терміни як на міждержавному та державному, так і на регіональному, місцевому або об'єктовому рівнях.

Відповідне рішення направлено до Комітету з питань економічної політики. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про діяльність в Антарктиці. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №10033) спрямований на створення належного державного регулювання і контролю за діяльністю українських громадян і юридичних осіб в Антарктиці, забезпечення організаційних засад діяльності українських антарктичних експедицій і оператора України в Антарктиці, соціальних гарантій учасників антарктичних експедицій, а також приведення українського законодавства у відповідність до норм і принципів міжнародного права. 

Під час обговорення народні депутати підтримали мету проекту щодо забезпечення державної політики України в Антарктиці у відповідності до норм міжнародного права, основних напрямів зовнішньої та внутрішньої політики України. Водночас, народні депутати висловили зауваження та пропозиції стосовно необхідності приведення положень законопроекту до вимог Конвенції про збереження морських живих ресурсів Антарктики; Закону "Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності"; пункту 8 статті 90 розділу IV Регламенту Верховної Ради та рекомендували за необхідне отримати висновок Міністерства надзвичайних ситуацій в частині пункту 1 статті 15 проекту, яким передбачено, що "усі суб'єкти діяльності в Антарктиці до початку здійснення такої діяльності розробляють та погоджують з оператором України в Антарктиці плани дій у надзвичайних ситуаціях". 
* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення рівності прав одиноких матерів та одиноких батьків. 

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. №10045) пропонується внести зміни до Житлового кодексу Української РСР, передбачивши, що одинокі батьки, які потребують поліпшення житлових умов, відносяться до категорій осіб, що мають право на першочергове отримання житла.

Окрім цього, законопроектом передбачені зміни до Закону "Про зайнятість населення", згідно з якими одинокі батьки, які мають дітей віком до чотирнадцяти років або дітей-інвалідів, відносяться до працездатних громадян у працездатному віці, які потребують соціального захисту і не здатні на рівних конкурувати на ринку праці, та яким держава забезпечує надання додаткових гарантій щодо працевлаштування.

Також, з метою забезпечення рівних прав жінок та чоловіків на судовий захист, пропонується передбачити, що безпосередньо в районних, районних у місті, міських чи міськрайонних судах розглядаються, зокрема, спори про відмову у прийнятті на роботу одиноких батьків при наявності дитини віком до чотирнадцяти років.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони праці. Також, з огляду на забезпечення принципу рівних можливостей для жінок та чоловіків, правовідносини, які є предметом регулювання законопроекту, регулюються також міжнародними документами у сфері захисту прав людини.

Зокрема, у законодавстві Європейського Союзу: Директивою Європейського Парламенту та Ради №2006/54/ЕС про застосування принципу рівних можливостей та рівного ставлення до чоловіків та жінок у питаннях працевлаштування та зайнятості; Договором про функціонування Європейського Союзу; Хартією основних прав Європейського Союзу; Європейською соціальною хартією (переглянутою); Резолюцією Європейського парламенту щодо рівності між жінками та чоловіками в Європейському Союзі 27 вересня 2007p.; Європейським Пактом з тендерної рівності 25-26 березня 2007р.

У документах ООН зазначені правовідносини регулюються: Загальною декларацією прав людини 1948р.; Міжнародними пактами про громадянські, політичні, економічні, соціальні та культурні права 1966р.; Конвенцією ООН "Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок" 1979р.; Конвенцією Міжнародної організації праці №156 про рівне ставлення і рівні можливості для трудящих чоловіків і жінок: трудящі із сімейними обов'язками, 1999р.

Також у документах Ради Європи такі правовідносини регулюються Конвенцією про захист прав і основних свобод людини 1950р. та Декларацією Ради Європи про рівноправність жінок та чоловіків від 16листопада 1988 року.

Під час обговорення підкреслювалося, що законодавство України все ще демонструє такий підхід, при якому лише жінки з сімейними обов'язками потребують додаткових гарантій, позбавляючи цих гарантій чоловіків та інших осіб з сімейними обов'язками. Попри це, жінки сприймаються як особи, які не здатні повноцінно конкурувати на ринку праці, а тому потребують додаткових гарантій.

За висновком Комітету, з огляду на забезпечення впровадження принципу рівноправного ставлення між чоловіками і жінками в моделях професійного соціального захисту та у питаннях соціального забезпечення, положення проекту закону не суперечать праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав такими, що не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ, низку законопроектів щодо внесення змін до Податкового кодексу України. 

Зокрема, Комітет розглянув проект закону про внесення зміни до Податкового кодексу України (щодо переведення економіки України на інноваційну модель розвитку) (реєстр. №10070), яким пропонується розширити пільговий режим оподаткування суб'єктів інноваційної діяльності.

За предметом правового регулювання законопроект належить до сфер правил конкуренції, податків, включаючи непрямі та законодавства про компанії. Питання, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, в Європейському Союзі регулюються Угодою про субсидії та компенсаційні заходи (Рішення Ради 94/800/ЄС про укладення від імені Європейського Співтовариства, в межах його компетенції, угод, досягнутих під час Уругвайського раунду багатосторонніх переговорів).

Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту, в цілому, не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках COT. Однак, відповідно до положень Угоди, зазначений вид субсидування може визначатися як "Субсидії, що дають підставу для вжиття заходів" у випадку, якщо такі субсидії спричинять несприятливі наслідки для інтересів іншого члена COT. На думку членів Комітету, зважаючи на мету та цілі прийняття законопроекту, було б доцільно привести його положення у відповідність до Частини IV Угоди про субсидії та компенсаційні заходи. 

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до статті 304 Податкового кодексу України (щодо податкового стимулювання сільськогосподарських товаровиробників) (реєстр. №10094), яким пропонується доповнити статтю 304 Податкового кодексу України новим пунктом 304.2, згідно з яким "для платників, які вперше стають платниками фіксованого сільськогосподарського податку, ставки податку, визначені в статті 304.1, зменшуються на 50% лише для першого року застосування даного податку".

За висновком Комітету, законопроект за предметом правового регулювання належить до сфер правил конкуренції та податків, включаючи непрямі. Питання, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, в Європейському Союзі регулюються Рішенням Ради 94/800/ЄС про укладення від імені Європейського Співтовариства, в межах його компетенції, угод, досягнутих під час Уругвайського раунду багатосторонніх переговорів 1986-1994 років. Питання щодо відповідності нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ регулюються Законом "Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі". 

Окрім того, Комітет розглянув законопроект про внесення змін до статті 229 Податкового кодексу України (щодо особливостей оподаткування спирту етилового, який використовується для виробництва оцту спиртового) (реєстр.№10109). Проектом пропонується встановити нульову ставку акцизного податку на спирт етиловий, який використовується для виробництва оцту спиртового, та запровадити податковий вексель для виробників оцту спиртового та встановити, що відвантаження спирту етилового для потреб підприємств, що виробляють оцет спиртовий, проводиться в межах квот, установлених Кабінетом Міністрів України.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі. Питання, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, в Європейському Союзі регулюються директивами Ради 92/83/ЄЕС року щодо гармонізації структури акцизних зборів на спирт та алкогольні напої і 92/84/ЄЕС щодо гармонізації ставок акцизних зборів на спирт та алкогольні напої. 

Комітет дійшов висновку, що положення зазначених законопроектів не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ, за виключенням норми про набуття чинності з дня опублікування, що не узгоджується нормами Бюджетного та Податкового кодексів України, та призводить до неоднозначного тлумачення, непередбачуваності законодавства. Відповідно до законодавства Європейського Союзу (рішення Європейського суду у справі Rekvenyi v. Hungary), національне законодавство повинне забезпечувати однозначність тлумачення кожної окремої норми права.

З огляду на викладене, Комітет вирішив запропонувати Комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики, який є головним із розгляду законопроектів, рекомендувати Верховній Раді прийняти їх за основу з урахуванням зазначених зауважень.
* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 122 Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо призначення пенсії засудженим особам під час відбування покарання). 

Законопроектом (реєстр. №9773), поданим народними депутатами О.Тищенко, В.Бондаренко, пропонується передбачити можливість засудженим особам, які набули право на пенсію та відбувають покарання, здійснювати оформлення та отримувати пенсію під час їх перебування у виправних закладах України. 

Автори аргументували прийняття законопроекту необхідністю реалізувати повною мірою вимоги ст. 24 Конституції України, згідно з якою "громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом". 

Народні депутати, аналізуючи чинне законодавство, з'ясували, що статтею 122 чинного Кримінально-виконавчого кодексу передбачено право засуджених на загальних підставах на державне пенсійне забезпечення за віком, по інвалідності, у зв'язку з втратою годувальника та в інших випадках, передбачених законом. Особи, яким до відбування покарання призначена пенсія, підлягають державному пенсійному забезпеченню на загальних підставах. Призначена пенсія перераховується органами Пенсійного фонду України за місцем відбування покарання пенсіонера. 

Однак, зауважили автори законопроекту, чинним законодавством не передбачено можливості оформлення пенсії засудженим особам, які набули право на пенсію під час відбування покарання, особисто або шляхом надання нотаріального (та прирівняного до нього) доручення іншій особі. У таких випадках оформлення і отримання пенсій стає можливим тільки після відбування покарання, що є прямим порушенням конституційних прав таких громадян. Найбільш вразливими при цьому є довічно ув'язнені, які взагалі не мають жодних перспектив на отримання пенсій, яку вони заробили до здійснення ними злочину. 

Крім того, засуджені, які втратили працездатність під час відбування покарання сьогодні мають можливість оформити пенсію та отримати відповідну компенсацію лише після звільнення їх від покарання. Якщо ж особа, яка є довічно ув'язненою, втратила працездатність, чинним законодавством взагалі не передбачено нарахування їй пенсії та компенсації. 

Такі обставини, вважають народні депутати, є неприпустими, оскільки порушують конституційні права і свободи людини та громадянина.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, дозволить забезпечити дотримання конституційних прав засуджених на державне пенсійне забезпечення.

* * *
Члени Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провели зустріч із співдоповідачами Комітету ПАРЄ з дотримання обов'язків та зобов'язань державами-членами Ради Європи Марієттою де Пурбе-Лундін і Маіліс Репс та секретарем цього Комітету Басом Кляйном. 
Під час зустрічі обговорювалися питання застосування в Україні досудового утримання під вартою, забезпечення змагальності сторін у кримінальному процесі, приведення Кримінального кодексу України до європейських стандартів, хід підготовки законопроекту про прокуратуру, а також ситуація щодо ув'язнених представників колишнього уряду України. 

Співдоповідачі Комітету ПАРЄ наголошували на тому, що з ухваленням парламентом у першому читанні проекту Кримінального процесуального кодексу, Україна зробила серйозний крок на шляху реформування кримінальної юстиції, але це лише перший крок. Важливим, на їхню думку, є те чи буде прийнятий цей Кодекс в цілому, чи будуть ухвалені нові закони, пов'язані з подальшим реформуванням судово-правової системи, зокрема, органів досудового розслідування, прокуратури і адвокатури. 

Голова Комітету В.Швець поінформував Марієтту де Пурбе-Лундін і Маіліс Репс про те, що "у Комітеті з урахуванням думки багатьох громадських організацій, вчених, правозахисних організацій та окремих громадян, надзвичайно професійно опрацьовано майже 4 тисяч поправок до проекту КПК, які надійшли від суб'єктів права законодавчої ініціативи, і Комітет рекомендує парламенту прийняти його в другому читанні та в цілому". 

Перший заступник голови Комітету В.Олійник акцентував увагу на положеннях проекту нового КПК щодо змагальності сторін у кримінальному процесі, скороченні термінів досудового розслідування, запобіжних заходах та затриманні тощо. 

Голова підкомітету В.Шемчук поінформував присутніх про роботу з підготовки проекту нового Закону "Про прокуратуру". 

На завершення зустрічі В.Швець зазначив, що "незалежно від партійної приналежності, всі члени Комітету докладають максимум зусиль для реалізації положень Висновку №190 (1995) Парламентської асамблеї Ради Європи "Заявка України на вступ до Ради Європи" та Резолюції №1862 (2012) ПАРЄ "Функціонування демократичних інституцій в Україні". За його словами, у Комітеті ведеться активна робота над підготовкою нових редакцій законів "Про прокуратуру", "Про оперативно-розшукову діяльність" та багатьох інших. 

В.Швець запевнив співдоповідачів Комітету ПАРЄ в тому, що жодних зволікань під час підготовки та внесенні на розгляд парламенту законопроектів, необхідність прийняття яких обумовлюється новим КПК, не буде. 

Водночас, В.Швець наголосив на необхідності реформування судової гілки влади, яку, за його словами, "сьогодні не можна назвати незалежною. Свідченням цьому, безперечно, є незаконне засудження Ю.Тимошенко та інших членів колишнього Уряду".

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів розглянув питання щодо стану виконання Закону "Про ратифікацію Конвенції про права інвалідів і Факультативного протоколу до неї" та про подальші заходи щодо імплементації основних положень Конвенції в національне законодавство. 

На розширеному засіданні Комітету зазначалося, що у 2012р. Україна повинна надати до ООН всеохоплюючу доповідь про заходи, вжиті для реалізації її зобов'язань за Конвенцією про права інвалідів, ратифікованою Верховною Радою України 16 грудня 2009 року, та про прогрес, досягнутий у цьому напряму. 

Зверталася увага на те, що з метою розв'язання актуальних проблем осіб з обмеженими фізичними можливостями, утвердження і забезпечення їх прав, реалізації положень Конвенції про права інвалідів, 19 травня 2011 року Президент України підписав Указ "Про заходи щодо розв'язання актуальних проблем осіб з обмеженими фізичними можливостями".

Зокрема, указом зобов'язано Кабінет Міністрів забезпечити розроблення та затвердження в установленому порядку заходів, спрямованих на виконання Плану дій Ради Європи щодо сприяння правам і повній участі людей з обмеженими фізичними можливостями в суспільстві: покращення якості життя людей з обмеженими фізичними можливостями в Європі в 2006-2015 роках (Рекомендація Комітету Міністрів Ради Європи Rec (2006)5); вжити додаткових заходів для активізації роботи органів виконавчої влади, спрямованої на привернення уваги суспільства до проблем людей з інвалідністю, популяризацію загальнолюдських цінностей, толерантного та поважного ставлення до осіб з обмеженими фізичними можливостями, тощо. 

Серед іншого, Кабінету Міністрів необхідно було забезпечити підготовку за участю всеукраїнських громадських організацій інвалідів та затвердити до 1 листопада 2011 року державну цільову програму "Національний план дій щодо реалізації Конвенції про права інвалідів та розвитку системи реабілітації інвалідів", передбачивши, зокрема: удосконалення умов оплати праці спеціалістів, педагогічних працівників навчальних закладів для роботи з дітьми з особливими потребами, зокрема встановлення їм доплат за особливі умови праці; розвиток та технічне супроводження ведення Централізованого банку даних із проблем інвалідності, його відповідне бюджетне фінансування; створення нових або відповідне облаштування існуючих державних закладів оздоровлення та відпочинку для надання послуг із реабілітації та санаторно-курортного лікування дітей з обмеженими фізичними можливостями, у тому числі тих, які проживають у дитячих будинках-інтернатах.

На засіданні проаналізовано основні концептуальні положення проекту Національного плану дій з реалізації Конвенції про права інвалідів на період до 2020 року, який зараз опрацьовується профільним Міністерством соціальної політики. Метою Національного плану визначено забезпечення і захист повного й рівного здійснення всіма особами з інвалідністю всіх прав людини та основоположних свобод в усіх сферах суспільного життя на основі комплексного підходу з урахуванням положень Конвенції про права інвалідів, а також вжиття заходів щодо поважного ставлення до притаманної їм гідності.

Учасники заходу акцентували увагу на розгляді пропозицій до Плану, поданих зацікавленими центральними органами виконавчої влади, щодо їх відповідності Конвенції. 

Комітет вирішив рекомендувати Кабінету Міністрів при розробці Національного плану врахувати окремі доцільні пропозиції Міністерства соціальної політики до нього, що підтримані членами Комітету та громадськими організаціями інвалідів. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до статті 36 Закону "Про автомобільний транспорт" щодо звільнення осіб, які мають право на безкоштовний проїзд, від сплати автостанційного збору. 

Законопроектом (реєстр. №10081) пропонується доповнити частину четверту статті 36 чинного закону новим реченням, встановивши, що особи, які відповідно до законодавства мають право на безкоштовний проїзд автомобільним транспортом, звільняються від сплати автостанційного збору. 

На думку автора законодавчої ініціативи, народного депутата Дмитра Ветвицького, прийняття законопроекту обумовлене необхідністю припинення "множинного трактування положень статті 36 вищеназваного Закону, яке в процесі застосування законодавства призводить до обмеження обсягу встановленого на законодавчому рівні права окремих категорій осіб на безкоштовний проїзд в автомобільному транспорті". 

Комітет зазначив, що, відповідно до частини четвертої статті 36 Закону "Про автомобільний транспорт" автостанційний збір за надання обов'язкових послуг автостанцій входить до вартості квитка і стягується лише з тих осіб, які придбавають квитки. Проте, як зазначає автор законопроекту, в багатьох регіонах України існує повсюдна практика стягнення автостанційного збору також з тих осіб, які відповідно до законодавства мають право на безкоштовний проїзд автомобільним транспортом (ветеранів війни та праці, інвалідів тощо), проїзним документом для яких є не квиток, а посвідчення особи, встановленого зразка (пункт 3 частини другої статті 39 Закону "Про автомобільний транспорт"). Підставою для стягнення такого збору для підприємств автобусних станцій є відсутність прямої законодавчої норми щодо звільнення таких осіб від автостанційного збору під час реалізації їх права на безоплатний проїзд.

Під час обговорення зверталася увага і на висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, у якому йдеться про те, що оскільки Закон "Про автомобільний транспорт" для пільгового проїзду окремих категорій громадян не передбачає придбання квитка, до вартості якого входить автостанційний збір, його стягнення в окремих випадках призводить до звуженої інтерпретації обсягу передбаченого законодавством права на безкоштовний проїзд автомобільним транспортом.

* * *

Голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Олег Зарубінський провів зустріч з регіональним директором Міжнародної організації з міграції (МОМ) у Східній, Південно-Східній Європі та Центральній Азії Ренате Гельд. 

Під час зустрічі регіонального директора МОМ, призначеного на цю посаду у вересні 2011 року, було ознайомлено із законотворчою діяльністю Комітету, обговорено перспективи подальшої співпраці з Представництвом МОМ в Україні та участі в ньому Регіонального центру МОМ у Відні.

О.Зарубінський наголосив на системному характері співробітництва між Комітетом та Представництвом, яке "досягло високого рівня, особливо після підписання у грудні минулого року Меморандуму про взаємопорозуміння і співпрацю". За словами голови Комітету, 2011 рік "був вкрай насиченим у плані формування законодавства у сфері міграції: в дуже стислий термін Комітету довелося опрацьовувати низку ключових законів, серед яких - "Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту в Україні", нова редакція Закону "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства". О.Зарубінський також звернув увагу на те, що Представництво МОМ оперативно надавало експертні коментарі до текстів цих документів на стадії їх підготовки у Комітеті. 

Р.Гельд наголосила на важливості подібних зустрічей, які, за її словами, "дають можливість почути думки партнерів, обмінятися баченням шляхів подальшого співробітництва". Вона висловила задоволення прогресом, який досягнуто в Україні у сфері міграції, та активною участю Представництва у законотворчому процесі. регіональний директор зазначила також, що протягом останніх років представники МОМ надавали експертні коментарі при підготовці українськими спеціалістами майже 20 законодавчих актів.

О.Зарубінський також висловив впевненість у плідності подальшого двостороннього співробітництва. Він, зокрема, сказав: "Процес формування міграційного законодавства не завершений: сьогодні серед завдань, що стоять перед Комітетом у сфері міграції, є завершення процедури ухвалення закону про документи, що посвідчують особу та підтверджують громадянство; на черзі питання вдосконалення закону про громадянство" Він також висловив думку, що Комітет зробить усе для забезпечення створення в Україні нової паспортної системи, "особливо в тому, що стосується перетину кордону".

У зустрічі взяв участь Голова Представництва МОМ в Україні Манфред Профазі.

* * *

Про створення робочої групи для підготовки законопроекту про порядок організації і проведення мирних зборів (реєстр. № 2450) до повторного другого читання. 

3 березня 2012 року до Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин офіційно надійшов спільний висновок Венеціанської комісії та ОБСЄ/Бюро демократичних інститутів і прав людини стосовно проекту Закону України про мирні зібрання. У висновку висловлено ряд рекомендацій, які потребують регулювання.

Для цього 15 березня 2012 року Верховна Рада України доручила Комітету доопрацювати та внести на повторне друге читання проект Закону України про порядок організації і проведення мирних зборів (реєстр. № 2450), поданий Кабінетом Міністрів України. 

На виконання цього рішення, за яке проголосувало 330 народних депутатів України, у Комітеті створена робоча група. До її складу ввійшли народні депутати України члени Комітету, працівники Секретаріату Комітету, Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства юстиції України. Громадський сектор  в робочій групі представляють:

Лебідь Михайло Олександрович член правління ГО "Інститут "Республіка",

Чемерис Володимир Володимирович голова правління ГО "Інститут "Республіка",

Куйбіда Роман Олексійович експерт Центру політико-правових реформ,

Камєнєв Михайло Володимирович заступник голови ГО "Фундація регіональних ініціатив", член Громадської ради при Міністерстві внутрішніх справ України,

Романов Роман Валерійович директор програми "Верховенство права "Міжнародного фонду "Відродження",

На прохання Української Гельсінської Спілки з прав людини до складу робочої групи включено Бущенка Аркадія Петровича.

(Секретаріат Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин)

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проекти законів про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо визначення статусу юридичних клінік як суб'єктів надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги) та про внесення змін до Закону "Про безоплатну правову допомогу" (щодо юридичних клінік). 

На засіданні Комітету зазначалося, що основною метою законопроектів реєстр. №№9502 і 9525 є наділення юридичних клінік вищих навчальних закладів України юридичного профілю статусом суб'єктів надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги.

Підтримуючи запропоновану законопроектами ідею визначення юридичних клінік суб'єктами надання безоплатної правової допомоги, члени Комітету не погоджуються з включенням клінік до переліку суб'єктів надання вторинної правової допомоги з огляду на таке.

Відповідно до статті 5 Закону "Про безоплатну правову допомогу", державна політика у сфері надання безоплатної правової допомоги ґрунтується на забезпеченні якості безоплатної правової допомоги. Водночас, законопроектами передбачається надання вторинної правової допомоги студентами вищих навчальних закладів.

Законопроектами передбачається, що юридичні клініки, які надають безоплатну правову допомогу фінансуються за рахунок коштів вищих навчальних закладів, Державного бюджету, місцевих бюджетів тощо. Проте, наголошувалося на засіданні, відповідно до статей 5, 29 закону, фінансування безоплатної вторинної правової допомоги здійснюється виключно за рахунок видатків Державного бюджету.

Проектами також пропонується встановити, що рішення про відмову в наданні безоплатної правової допомоги в адміністративному та судовому порядку оскарженню не підлягають (законопроект №9502), або можуть бути оскаржені до керівника структурного підрозділу, до ректора навчального закладу (законопроект №9525). Також дії та бездіяльність консультантів юридичної клініки можуть бути оскаржені до керівника клініки (законопроект №9502), або до керівника структурного підрозділу, до ректора вищого навчального закладу (законопроект №9525).

Водночас, відповідно до статті 55 Конституції України кожному гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. 

* * *

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до статті 12 Закону "Про Конституційний Суд України" (щодо місцезнаходження КСУ). 

Проектом (реєстр. №9752) пропонується змінити місцезнаходження Конституційного Суду України з міста Києва на місто Жашків Черкаської області. На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект "розроблено з метою унеможливлення політичного тиску на суддів Конституційного Суду, забезпечення його неупередженості та об'єктивності".

Під час обговорення народні депутати наголошували, що за змістом принципу поділу державної влади в Україні, визначеного у частині першій статті 6 Конституції України, "державна влада здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову", які урівноважують одна одну системою стримувань і противаг. Відповідно до положень частини третьої статті 124 Конституції України, судочинство здійснюється Конституційним Судом та судами загальної юрисдикції. КС є єдиним органом конституційної юрисдикції в Україні, який вирішує питання про відповідність законів та інших правових актів Конституції України і дає офіційне тлумачення Конституції України та законів. Статтею 4 Закону "Про Конституційний Суд України" визначено, що діяльність КС ґрунтується на принципах верховенства права, незалежності, колегіальності, рівноправності суддів, гласності, повного і всебічного розгляду справ та обґрунтованості прийнятих ним рішень. 

Члени Комітету зазначали також, що "важко погодитися із твердженням автора законопроекту про те, що перенесення місцезнаходження Конституційного Суду унеможливить політичний тиск на його суддів і забезпечить його неупередженість та об'єктивність". Крім того, із проекту не вбачається, на який орган державної влади покладається здійснення організаційних заходів стосовно переведення Конституційного Суду із одного міста в інше. Не зрозумілим для народних депутатів є і питання, чому місцезнаходженням Конституційного Суду має бути саме місто Жашків Черкаської області, а не будь-яке інше місто України. 
На засіданні також наголошувалося, що прийняття законопроекту потребуватиме суттєвих витрат з Державного бюджету, але, всупереч вимогам статті 27 Бюджетного кодексу і статті 91 Регламенту Верховної Ради, фінансово-економічне обґрунтування та пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету у супровідних документах до проекту закону відсутні. 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про виконавче провадження" (щодо збереження права власності боржника на єдине житло та земельну ділянку, на якій воно розміщене). 

Проект (реєстр. №9124) спрямований на створення правових умов для захисту права власності на житло, заборона примусового виселення власників житла та членів їх сімей в разі, якщо це їхнє єдине житло.

Для досягнення цієї мети, а також попередження росту числа осіб, що не мають житла, проектом пропонується внести зміни до статей 52, 63 Закону "Про виконавче провадження", якими встановити заборону на звернення стягнення на єдине житло боржника та земельну ділянку, на якій воно розташоване. Крім цього перелік видів майна громадян, на яке не може бути звернено стягнення за виконавчими документами (додаток до названого закону), доповнюється обладнанням для обігрівання приміщення, якщо воно використовується також для приготування їжі, одне на приміщення.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що реалізація положень законопроекту дозволить захистити власників житла та членів їх сімей, якщо це єдине житло, від примусового виселення, запобігти збільшенню кількості людей що не мають житла, а також врегулює правовідносини при виконанні рішень судів та усунуть колізію норм законодавства.

Водночас, народні депутати зазначали, що на думку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради, вказане обмеження слід доповнити механізмом, який має дозволити у випадку, якщо особа, на майно якої звертається стягнення, має житло значно більшого розміру, ніж норма жилої площі, визначена відповідно до статті 48 Житлового кодексу УРСР, переселити її в менше житло, звернувши стягнення на належне їй житло більшого розміру. 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму в порядку контролю за виконанням прийнятих Верховною Радою законів розглянув питання виконання вимог Закону "Про волонтерську діяльність" стосовно визначення центрального органу виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності. 

Члени Комітету зазначили, що закон набув чинності 15 травня 2011 року, проте сьогодні ще не визначено центральний орган виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності, який відповідно до статті 6 закону надає юридичним особам статус волонтерської організації. За словами народних депутатів, це унеможливлює здійснення волонтерської діяльності на території України. 

На засідання також зазначалося, що за зверненням Комітету 25 січня 2012 року Прем'єр-міністр доручив вирішити це питання низці міністерств і відомств. На виконання цього доручення було запропоновано визначити центральним органом виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності Державну службу молоді та спорту. Ця пропозиція була погоджена з Міністерством освіти і науки, молоді та спорту, Міністерством економічного розвитку та торгівлі. Однак, 13 березня 2012 року до Комітету надійшла інформація про те, що керівництво Міністерства освіти і науки, молоді та спорту заперечує проти визначення Державної служби молоді та спорту центральним органом виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності. З метою узгодження позицій міністерств і відомств, яким було доручено вирішити це питання, Комітет повторно розглянув його на засіданні 20 березня 2012 року. Проте, незважаючи на письмове запрошення, представники міністерства в засіданні участь не взяли. 

Під час обговорення члени Комітету зазначили, що напрями здійснення волонтерської діяльності знаходяться в компетенції 7 міністерств. Водночас, за словами народних депутатів, певні центральні органи виконавчої влади "ухиляються від вирішення цієї проблеми, в результаті чого страждають люди, які не можуть отримати волонтерську допомогу". 

На думку членів Комітету, доцільно підтримати пропозицію щодо визначення центральним органом виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності Державної служби молоді та спорту, з урахуванням того, що волонтери - це переважно молодь, а також зважаючи на те, що зазначену пропозицію підтримує більшість міністерств та відомств, яким було доручено вирішити питання. 

Комітет звернувся до Президента України з проханням взяти під особистий контроль вирішення питання щодо визначення центрального органу виконавчої влади у сфері волонтерської діяльності та підтримати пропозицію щодо надання цих повноважень Державній службі молоді та спорту. 

* * *

Комітет з питань соціальної політки та праці визнав незадовільною роботу Кабінету Міністрів щодо забезпечення виконання Постанови Верховної Ради від 8 вересня 2011 року "Про Рекомендації парламентських слухань на тему: "Про державну політику щодо вирішення проблеми повернення та компенсації втрачених (знецінених) заощаджень громадян". 
Члени Комітету під час засідання розглянули матеріали Міністерства фінансів та Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Рахункової палати, ВАТ "Державний ощадний банк України". Зокрема, зазначалося: на виконання Рекомендацій парламентських слухань у Комітеті 12 березня 2012 року проведено засідання постійно діючої робочої групи із забезпечення заходів з питань повернення та компенсації втрачених (знецінених) заощаджень громадян. На засіданні робочої групи з'ясувалося: досі остаточно не складено реєстр вкладників, що не дає можливості встановити їх кількість та суми коштів, які знаходяться на ощадних книжках. 

Народні депутати звернули увагу на те, що Рекомендаціями парламентських слухань Кабінетові Міністрів запропоновано невідкладно внести на розгляд Верховної Ради доопрацьований проект закону про внесення змін до Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян" щодо створення Реєстру вкладників заощаджень громадян та Реєстру страхувальників та застрахованих осіб. За інформацією Міністерства фінансів, вказаний законопроект доопрацьовано та внесено до уряду. Однак, у зв'язку з призначенням нового Міністра фінансів відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів Секретаріат Кабінету Міністрів повернув Мінфіну зазначений законопроект для погодження із новопризначеним керівником. 

Уряду для визначення достовірних та реальних даних по зобов'язаннях держави перед застрахованими особами та страхувальниками колишнього Держстраху СРСР також рекомендувалося провести інвентаризацію договорів страхування і створити електронний Реєстр страхувальників та застрахованих осіб, передбачивши відповідне фінансування в державному бюджеті. 

Згідно з інформацією Міністерства фінансів, у доопрацьованому законопроекті про внесення змін до Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" не передбачені положення про створення Реєстру страхувальників та застрахованих осіб, оскільки для їх реалізації необхідні додаткові видатки державного бюджету. 

Крім того, невиконання Рекомендацій обґрунтовується також і тим, що архівна документація з цих питань знаходиться у шести страхових компаніях приватної форми власності. При цьому, інформації щодо конкретних заходів, які вживаються з метою розв'язання вказаної проблеми, не надано. 

Члени Комітету констатували невиконання цього пункту Рекомендацій. 

На засіданні Комітету також наголошувалося на невиконанні урядом рекомендацій щодо збільшення видатків Державного бюджету України у 2011-2012 роках на забезпечення першочергових функцій держави з погашення зобов'язань із знецінених грошових заощадженнях громадян в установах Ощадного банку СРСР та державних цінних паперів колишнього СРСР у зв'язку з впровадженням заходів щодо стабілізації фінансової системи держави. 

Народні депутати зауважили, що уряд не підтримав пропозицію учасників парламентських слухань щодо необхідності визначення механізму відновлення грошових заощаджень громадян України, розміщених в установи Ощадного банку України та колишнього Укрдержстраху протягом 1992-1994 років, і які знаходилися на рахунках не менше одного повного календарного року в період 1992-1995 років. 

Міністерство фінансів обґрунтовує таку позицію тим, що визначення механізму відновлення зазначеної вище категорії вкладів є передчасним, оскільки може здійснюватися лише після завершення виплат вкладів страхових внесків, розміщених в установи Ощадного банку України та колишнього Укрдержстраху у період до 2 січня 1992 року. 

Комітет за результатами розгляду рекомендує Кабінету Міністрів до 15 квітня 2012 року внести на розгляд Верховної Ради доопрацьований проект закону про внесення змін до Закону "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України", а також внести зміни до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік", якими передбачити видатки на поступову компенсацію громадянам України втрат від знецінення грошових заощаджень, вкладених до 2 січня 1992 року в установи Ощадного банку СРСР та державного страхування СРСР, які діяли на території України, а також в облігації Державної цільової безпроцентної позики 1990 року, державні казначейські зобов'язання СРСР, сертифікати Ощадного банку СРСР, придбані на території Української РСР. 

Уряду також рекомендується до 1 вересня 2012 року затвердити механізм повернення грошових заощаджень громадян України, вкладених в установи Ощадного банку України протягом 1992-1994 років не менше як на один повний календарний рік, вжити заходів щодо завершення робіт зі створення Реєстру вкладників заощаджень громадян та Реєстру страхувальників та застрахованих осіб та забезпечити виплату спадкоємцям компенсаційних виплат для організації похорону померлого вкладника.

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти в повторному другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до статті 7 Закону "Про автомобільний транспорт" 

Законопроект (реєстр. №9091) спрямований на забезпечення належного рівня транспортного обслуговування фінальної частини чемпіонату Європи-2012 з футболу шляхом надання Київській міській державній адміністрації повноважень організатора перевезення пасажирів на приміському автобусному маршруті загального користування між м. Київ та міжнародним аеропортом "Бориспіль". 

На засіданні Комітету зазначалося, що під час доопрацювання від суб'єктів законодавчої ініціативи надійшло 13 пропозицій, з яких враховано 6 і 7відхилено. 

Члени Комітету, зокрема, врахували поправку щодо зміни назви законопроекту на "Про внесення зміни до статті 7 Закону України "Про автомобільний транспорт" щодо організації перевезень Київською міською державною адміністрацією". 

Народні депутати також врахували пропозицію, згідно з якою організація пасажирських перевезень покладається: "на міжнародних та міжміських і приміських автобусних маршрутах загального користування, які виходять за межі території області (міжобласні маршрути), - на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері транспорту, крім автобусного маршруту загального користування прямого сполучення місто Київ - міжнародний аеропорт "Бориспіль", організатором пасажирських перевезень на якому є Київська міська державна адміністрація".
* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (щодо функцій уповноваженого органу). 

Проектом (реєстр. №8491) пропонується вдосконалити порядок переоформлення ліцензії та забезпечити здійснення ефективного контролю за реалізацією алкогольних напоїв і тютюнових виробів, а також за надходженням плати за ліцензію до бюджету. 
Загалом підтримуючі законодавчі пропозиції уряду, члени Комітету висловили низку зауважень до проекту. 
Так, запропонована нова редакція частини сьомої статті 15 Закону "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів" (закон №481), у разі її прийняття, вважають парламентарії, призведе до непорозуміння у її застосуванні в частині визначення бюджету, який має вважатися "відповідним" для зараховування до нього плати за ліцензію. 
За чинною редакцією цієї норми ця плата зараховується до місцевих бюджетів. Це ж передбачено і статтями 64 та 66 Бюджетного кодексу України. Крім того, в інших положеннях закону №481 (частина шістнадцята статті 15, частини третя та четверта статті 4, частина сьома статті 14) залишається норма про зарахування плати за інші ліцензії, які видаються відповідно до цього закону, саме до місцевих бюджетів. 
За таких обставин, зазначали народні депутати, зазначена законодавча пропозиція підлягає виключенню як така, що не має практичного змісту та може призвести до множинності її трактування. 
На думку членів Комітету, внесення взаємопов'язаних між собою змін до частин першої та восьмої статті 15 закону №481 призведе до ситуації, за якою суб'єкти господарювання, які отримали ліцензію на імпорт алкогольної продукції чи тютюнових виробів, будуть мати право реалізовувати таку продукцію українським споживачам без наявності ліцензії на оптову торгівлю (вартість такої ліцензії становить 500 000 грн.), як це передбачено чинною редакцією частини восьмої статті 15, а маючи лише ліцензію на роздрібну торгівлю (загальний розмір плати за таку ліцензію становить 8000 грн. для алкогольних напоїв на кожний ЕККА, 2000 грн. - для тютюнових виробів на кожне місце торгівлі, а для сіл і селищ - відповідно 500 і 250 грн.). Таким чином, у разі реалізації імпортованих алкогольних напоїв або тютюнових виробів виключно у роздрібній торгівлі імпортери будуть мати на це право при отриманні ліцензії лише на роздрібну торгівлю без необхідності отримування ліцензії на оптову торгівлю, а у разі реалізації імпортованих алкогольних напоїв або тютюнових виробів у оптовій і роздрібній торгівлі імпортери будуть мати на це право при отриманні ліцензії на  оптову торгівлю і ліцензії на роздрібну торгівлю.

При цьому, для вітчизняних виробників цієї продукції, які отримали ліцензію на виробництво алкогольних напоїв або тютюнових виробів та здійснюють поставку цієї продукції суб'єктам господарювання оптової і роздрібної торгівлі та іншим українським споживачам, загальне правило щодо необхідності отримання ліцензії  лише на оптову торгівлю (вартість 500 000 грн.) не змінюється. 
Це призведе, наголошувалося на засіданні Комітету, до порушення правил конкуренції між вітчизняними виробниками та імпортерами, що за своєю суттю є порушенням принципу конкуренції, визначеного приписом частини другої статті 15 Конституції України, за яким держава забезпечує захист конкуренції у підприємницькій діяльності. Запровадження вказаної норми призведе до втрат доходів бюджетів місцевого самоврядування, до яких відповідно до положень Бюджетного кодексу справляється плата за ліцензії на право оптової торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами, які отримані імпортерами цих товарів, проте компенсаторів таких втрат законопроектом не передбачено. 
За таких обставин, вважають члени Комітету, зазначені законодавчі пропозиції підлягають виключенню, як такі, що порушують конституційні принципи конкуренції в підприємницькій діяльності та призведуть до втрат місцевих бюджетів. 
Крім того, на думку народних депутатів, не є обґрунтованою пропозиція нової редакції частини тридцятої статті 15 щодо збільшення строку переоформлення ліцензії у разі зміни відомостей у виданій суб'єкту господарювання ліцензії, з діючих сьогодні 3 робочих днів до 10 календарних днів. За таких обставин зазначена законодавча пропозиція підлягає також виключенню, як така, що погіршує умови ліцензування для суб'єктів господарювання та значно збільшує тривалості такої дозвільної процедури, що не узгоджується із дерегуляційною політикою держави. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з керівництвом Парламенту Республіки Казахстан. 

Зустрічі з Головою Мажилісу Парламенту Республіки Казахстан Нурланом Нігматуліним та з Головою Сенату Парламенту Республіки Казахстан Кайратом Мамі відбулися у місті Алмати у рамках офіційного візиту В.Литвина до Республіки Казахстан з метою участі в урочистому ювілейному засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав.

В.Литвин високо оцінив рівень двостороннього політичного діалогу, зазначивши, що зустрічі на вищому рівні надали суттєвого імпульсу розвитку українсько-казахстанських взаємин у ключових сферах.

Разом з тим, Голова Верховної Ради зазначив, що парламентська складова наших відносин не відповідає рівню політичного діалогу і економічної співпраці. У цьому контексті він висловив сподівання, що візит Голови Мажилісу в Україну, запланований на поточний рік, сприятиме розвитку міжпарламентських відносин і дозволить віднайти нові форми і механізми взаємодії. Своєю чергою Н.Нігматуллін запросив В.Литвина відвідати Казахстан з офіційним візитом у зручний для нього час.

Керівник українського парламенту запросив казахстанських парламентаріїв взяти участь у спостереженні за виборами до Верховної Ради України 28 жовтня ц.р.

Щодо торговельно-економічних відносин, керівник українського парламенту наголосив на рекордному за останні двадцять років обсязі товарообігу між Україною та Казахстаном, який склав у минулому році 4,4 млрд. доларів США.

В.Литвин висловився за необхідність прискорити переговорний процес щодо укладання нової угоди про спрощений порядок набуття і припинення громадянства між нашими країнами.

Голова Верховної Ради також звернувся до казахстанської сторони з пропозицією прискорити ратифікацію Протоколу до міждержавної Угоди про взаємні поїздки громадян, який було підписано міністрами закордонних справ наших країн 7 квітня 2010р.

Торкаючись питань співпраці в культурно-гуманітарній сфері, керівник українського парламенту висловив думку про доцільність проведення спільних заходів, присвячених Т.Шевченку. У цьому контексті В.Литвин висловив думку про необхідність дати доручення парламентським групам дружби розробити план таких заходів.

Сторони висловилися, що нинішній візит української парламентської делегації сприятиме подальшому розвитку як на двосторонньому, так і на багатосторонньому рівні.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у понеділок зустрівся з Головою Міллі Меджлісу Азербайджанської Республіки Октаєм Асадовим.

Зустріч відбулася у місті Алмати у рамках офіційного візиту В.Литвина до Республіки Казахстан з метою участі в урочистому ювілейному засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав.

В.Литвин високо оцінив конструктивний двосторонній діалог на вищому рівні та зазначив, що початок нинішнього року був активним з точки зору розвитку українсько-азербайджанських відносин. У цьому контексті він відзначив зустріч Президентів України і Азербайджану Віктора Януковича і Ільхама Алієва у січні ц.р. у рамках Всесвітнього економічного форуму, контакти по лінії зовнішньополітичних відомств, а також запланований на квітень поточного року візит Прем'єр-міністра України Миколи Азарова до Азербайджану. 
Активний українсько-азербайджанський політичний діалог, підкреслив керівник українського парламенту, підтверджує стратегічний характер наших двосторонніх взаємин. 
Важливою складовою двосторонніх відносин Голова Верховної Ради назвав міжпарламентську співпрацю, і висловив думку щодо необхідності її подальшої активізації, зокрема, на рівні груп дружби. У цьому контексті він висловив сподівання, що запланований на квітень ц.р. офіційний візит керівника українського парламенту до Азербайджану сприятиме подальшому розвитку двосторонньої співпраці на всіх рівнях.

Голова Верховної Ради також зазначив, що делегації України і Азербайджану активно співпрацюють у рамках міжнародних парламентських форумів, і підкреслив, що проведення у Баку Другої пленарної сесії ПА ЄВРОНЕСТ 1-6 квітня ц.р. стане додатковою можливістю для продовження діалогу між парламентарями наших країн. 
В.Литвин позитивно оцінив стабільні торговельно-економічні взаємини між Україною і Азербайджаном, і висловив сподівання на подальший розвиток співпраці в енергетичній сфері. У цьому контексті він висловив сподівання, що підписання міжурядової Угоди про співпрацю в організації поставок скрапленого природного газу на територію України з Азербайджанської Республіки відповідатиме інтересам обох Сторін.

Сторони високо оцінили рівень співпраці в культурно-гуманітарній сфері, зокрема, у галузі науки і освіти. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин найближчими днями внесе на розгляд парламенту кандидатуру на посаду Голови Рахункової Палати України. 

Про це він повідомив у понеділок у місті Алмати, відповідаючи на запитання журналістів. 

За його словами, це кандидатура Першого заступника голови правління Ощадного банку України Р.М.Магути. 

(Прес-служба)

* * *

24 квітня Верховна Рада України розгляне питання про призначення Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Про це повідомив Голова Верховної Ради України, відповідаючи на запитання журналістів у м. Алмати, Казахстан.

За словами керівника парламенту, нині зібрано більше 260 підписів щодо кандидатури В.Лутковської, і поки що інші пропозиції не надходили. 

На запитання, чи має намір Глава парламенту внести свою кандидатуру на цю посаду, В.Литвин зазначив: "Якщо 261 депутат вніс пропозицію, то мені потрібно почекати, інакше це просто холостий постріл. Я не звик робити такі дії".

Голова Верховної Ради прогнозує, що кандидатура В.Лутковської може бути підтримана.

(Прес-служба)

* * *

До Верховної Ради України поки що не надійшов проект Договору про Зону вільної торгівлі країн-учасниць СНД. 

Про це повідомив Голова Верховної Ради України, відповідаючи на запитання журналістів у м. Алмати, Казахстан. "Як тільки Кабінет Міністрів передасть цей документ, Верховна Рада почне з ним працювати", - сказав В.Литвин. "Нам потрібно рухатися в цьому напрямку, узгоджуючи цей документ з нормами Світової організації торгівлі", - додав керівник парламенту. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин високо оцінює роль Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД у розвитку взаємин між країнами-учасницями Співдружності і нашими народами.

Виступаючи у вівторок у м. Алмати (Казахстан) під час ювілейного засідання Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав з нагоди 20-річчя МПА СНД, В.Литвин зазначив, що "двадцятиріччя багатосторонньої міжнародної організації - надійна ознака її зрілості і дієздатності".

Аналізуючи двадцятирічну історію Співдружності, керівник українського парламенту зазначив, що це об'єднання підтвердило свою важливу роль у світових і регіональних процесах, стало платформою багатосторонньої взаємодії його учасників практично в усіх сферах.

Першою заслугою СНД і її представницької Асамблеї В.Литвин назвав те, що вони "перекрили шлях найгіршим сценаріям після розвалу Радянського Союзу". "СНД, і, у тому числі, Міжпарламентська асамблея, перевели неконтрольований тектонічний процес у режим тверезого діалогу між національними державами, що формувалися, і розлученими народами", - сказав він.

Співдружність, за словами Голови Верховної Ради, виступила у ролі "глобальної системи позиціонування для країн-частин СРСР".

Окрім цього, наголосив він, у рамках СНД "вдалося мінімізувати загрози і виклики взаємного державного економічного егоїзму", який, за словами керівника парламенту, був "природнім і неминучим в умовах пострадянської катастрофи" і "загрожував торговельними, сировинними, ресурсними й іншими економічними катаклізмами".

"Майданчик активного діалогу Міжпарламентської асамблеї, спілкування у рамках СНД був і залишається важливим для того, щоб чути і розуміти один одного, нарощувати капітал міждержавної толерантності і міжнаціональної терпимості у рамках нашого об'єднання, - сказав Голова Верховної Ради. - У світі, де "примус до демократії» стає чи не нормою спілкування, - це важлива якість нашої Співдружності".

За словами В.Литвина, парламентський діалог у рамках МПА СНД відіграє значну роль у розвитку взаємин між країнами-учасницями Співдружності. "МПА СНД - повноправний співавтор глибоких трансформацій на пострадянському просторі, - сказав він. - Вона заклала правовий фундамент, створила законодавчі рамки взаємовідносин".

У цьому контексті Голова Верховної Ради зазначив, що розробка Асамблеєю модельного законодавства для всієї Співдружності дозволила гармонізувати законодавство СНД, створити унікальні можливості для розвитку демократії, забезпечення і захисту прав людини у державах-учасницях СНД.

В.Литвин також наголосив на значному внеску Асамблеї у забезпечення виборчих прав громадян держав-учасниць МПА СНД, зазначивши, що постійний моніторинг виборчого процесу у країнах-членах СНД дозволив виробити загальні для наших країн демократичні стандарти виборів у відповідності до норм міжнародного права.

(Прес-служба)

* * *

Верховна Рада України у своїй законодавчій роботі застосувала положення 39 модельних законів, що були ухвалені Міжпарламентською асамблеєю держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав. 

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у вівторок у м. Алмати (Казахстан) під час ювілейного засідання Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав з нагоди 20-річчя МПА СНД.

В.Литвин зазначив, що Україна бере активну участь у розробці та імплементації модельного законодавства. Представники українського парламенту, сказав В.Литвин. постійно беруть участь у процесі моніторингу виборчих процесів у рамках МПА СНД; місії спостерігачів від Асамблеї на запрошення української Сторони брали участь у спостереженні за виборами в Україні.

Голова Верховної Ради також відзначив зусилля МПА у сфері соціального захисту, включаючи ветеранів Великої Вітчизняної війни, і висловив думку, що цей напрям має залишатися одним з постійних пріоритетів діяльності Співдружності. 

В.Литвин також високо оцінив досвід співпраці у гуманітарній сфері, подякувавши у цьому контексті керівництву МПА СНД за"«неоціненну спільну роботу щодо організації пам'ятних заходів з нагоди 150-річчя перепоховання великого українського Кобзаря Т.Г.Шевченка". Такі заходи, зазначив він, дозволяють нам зберегти пам'ять про велику культурну спадщину народів держав Співдружності.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заявляє про необхідність вироблення нових підходів до роботи Співдружності Незалежних Держав та надання нових імпульсів її розвитку.

Виступаючи у вівторок у м. Алмати (Казахстан) під час ювілейного засідання Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав з нагоди 20-річчя МПА СНД, В.Литвин зазначив, що світ швидко змінюється, і регіональна інтеграція "набуває практично незворотного характеру". "Об'єднання економічних потенціалів окремих країн, розвиток їх співпраці дає надію вистояти у конкурентній боротьбі на світових ринках товарів, послуг, капіталу, праці, - сказав керівник парламенту. - Тому доцільно говорити не про зниження ролі СНД, і, тим паче, не про вичерпаність потенціалу організації, а про вироблення нових підходів до роботи Співдружності, надання нових імпульсів його розвитку".

В.Литвин висловив думку, що СНД останнім часом "все ще не вистачає бачення повної картини глобального світу і глобальних викликів та ризиків, а також потенційного місця наших держав у системі світової політики, економіки, в архітектурі безпеки наступних десятиліть". Тому, вважає він, регіональний контекст співпраці має бути розширений і доповнений "глобальним контекстом, аналізом потенційного кумулятивного ефекту нашої рівноправної економічної, науково-технічної співпраці, партнерства у розробці і виробництві високих технологій, у сфері безпеки на глобальному рівні".

Голова Верховної Ради наголосив на необхідності "позбавитися завищених очікувань і спроб грати на протиріччях", які існували й існуватимуть між незалежними державами і крупними світовими гравцями. "Спроби штучного прискорення інтеграційних процесів у рамках СНД, як і неправомірного протиставлення напрямів співпраці країн Співдружності з провідними центрами розвитку, рівною мірою не сприяють конструктивному і взаємовигідному діалогу", - сказав він.

Керівник парламенту також закликав "утриматися від зайвого реформаторського запалу, оскільки радикальні переміни нерідко призводять до паралічу діяльності багатьох організацій". На думку В.Литвина, більш ефективними будуть поетапна еволюція і вдосконалення СНД. 

"СНД майбутнього має будуватися на принципах абсолютно рівного партнерства і рівної вигоди в інтересах народів, високої культури компромісу, - наголосив він. - Про політику тиску і шантажу потрібно забути".

(Прес-служба)

* * *

Україна має намір поєднувати активний розвиток співпраці з країнами-учасницями Співдружності Незалежних Держав з процесом досягнення стратегічних цілей європейської інтеграції.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у вівторок у м. Алмати (Казахстан) під час ювілейного засідання Ради Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав з нагоди 20-річчя МПА СНД. 

Україна, підкреслив він, має намір активізувати свою участь у рамках Співдружності по всьому спектру питань. "Україна надає СНД підвищеної уваги і має намір органічно поєднувати активний розвиток співпраці з найближчими сусідами й історичними партнерами з процесом досягнення стратегічних цілей європейської інтеграції", - заявив В.Литвин. Наша держава, за словами керівника парламенту, "уважно вивчає формування і розвиток більш глибоких форматів економічної інтеграції на теренах Співдружності". "Україна уважно досліджує нормативну базу Митного союзу і його практичний досвід. Також аналізує ініціативи й вже ухвалені рішення щодо трансформації Митного союзу і Єдиного економічного простору у Євразійський економічний союз", - сказав він.

Керівник парламенту у цьому контексті, зокрема, висловив сподівання, що Україна і країни-члени Митного союзу знайдуть "взаємоприйнятну модель співпраці", яка враховуватиме національні інтереси всіх сторін. "Ми виходимо з необхідності пошуку оптимальної моделі взаємодії з Митним союзом, яка б враховувала національні інтереси як нашої країни, так і країн-членів цієї структури", - підкреслив В.Литвин.

Серед головних пріоритетів подальшої співпраці Голова Верховної Ради назвав такі:

- завершення формування і забезпечення повномасштабного функціонування режиму вільної торгівлі на теренах Співдружності у відповідності до норм і правил СОТ;

- активізацію партнерства між країнами СНД у проектах експорту енергоносіїв;

- формування міждержавного інноваційного простору;

- створення мережі міждержавних транспортних коридорів на теренах Співдружності;

- проведення узгодженої агропромислової політики для ефективного реагування на дисбаланс продовольчих ринків і досягнення продовольчої безпеки кожної держави-учасниці СНД і Співдружності у цілому, а також для узгоджених дій на світових ринках;

- укріплення зв'язків в освітній, науковій, інформаційній і культурній галузях, у сферах масових комунікацій, охорони здоров'я, спорту, туризму і роботи з молоддю в інтересах збереження і розвитку загального гуманітарного простору і міжкультурного діалогу;

- формування спільного інформаційного простору, розширення міждержавного інформаційного обміну.

У сфері безпеки, зазначив В.Литвин, зростає актуальність удосконалення системи заходів у боротьбі з тероризмом і організованою міжнародною злочинністю.

У політичній сфері, за його словами, необхідно продовжувати розвивати політичний діалог, більш активно і предметно використовувати у взаємних інтересах узгоджені дії на міжнародних форумах з ключових питань світової політики, напрацьовувати спільні позиції у міжнародних організаціях.

"20 років МПА і МПА СНД - свідчення того, що ми вже маємо і спільну новітню історію. Наше завдання, наша історична відповідальність полягає у необхідності дати практичну відповідь: чи є у наших народів і країн спільне майбутнє і яким буде це майбутнє", - підсумував він.

(Прес-служба)

* * *

Рада МПА СНД у вівторок у м. Алмати прийняла Заяву "Про 20-річчя Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав". 

Згідно з текстом документу голови парламентів держав-учасниць МПА СНД заявляють про "тверді наміри розширювати міжпарламентський діалог, постійно удосконалювати напрями і форми взаємодії наших парламентів з метою розвитку взаємовигідного співробітництва держав-учасниць СНД та напрацювання спільних рішень щодо розв'язання ключових міжнародних проблем". 
Члени Ради МПА СНД заявляють про готовність "сприяти подальшому удосконаленню законодавчої бази на основі міжнародних правових стандартів, підвищувати її ефективність при тісній взаємодії наших країн". 
"Ми готові активно сприяти розвитку демократії, парламентаризму, дотриманню прав громадян держав-учасниць МПА СНД, а також продовжувати спільну з Виконавчим комітетом СНД діяльність зацікавлених учасників Асамблеї, спрямовану на напрацювання і прийняття в рамках ОБСЄ єдиних колективно узгоджених правил міжнародного спостереження за виборами", - йдеться у заяві. 
Від українського парламенту Заяву підписав Голова Верховної Ради України Володимир Литвин. 
Згідно із Постановою Ради МПА СНД В.Литвин нагороджений медаллю "МПА СНД. 20 років".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок зустрівся з Торагою (Спікером) Жогорку Кенеша (Парламенту) Киргизької Республіки Асілбєком Жеенбєковим. 

Зустріч відбулася у місті Алмати у рамках офіційного візиту В.Литвина до Республіки Казахстан з метою участі в урочистому ювілейному засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав. 
Керівник українського парламенту наголосив, що Україна розглядає Киргизстан як свого традиційного партнера у Центральній Азії, і висловився за необхідність поглиблення двостороннього політичного діалогу і активізацію його парламентської складової на всіх рівнях. 
Торкаючись двосторонньої торговельно-економічної співпраці, В.Литвин зазначив, що потенціал у цій сфері використаний не повною мірою. У цьому контексті він висловив думку, що проведення третього засідання спільної Міжурядової українсько-киргизької комісії зі співпраці сприятиме збільшенню обсягів взаємної торгівлі й інвестицій. 
Голова Верховної Ради підтвердив готовність України до поглиблення співпраці в культурно-гуманітарній, зокрема, освітній, сфері. У цьому контексті він висловився за необхідність прискорення розробки і підписання нової Угоди між Міністерствами освіти України і Киргизстану з метою забезпечення довгострокового співробітництва у сфері освіти (строк дії відповідної міжвідомчої Угоди від 19 червня 1996 р. завершився).

Голови парламентів запросили один одного відвідати Україну і Киргизьку Республіку з офіційним візитом.

Цього ж дня також відбулася ще одна зустріч Голови Верховної Ради України з Головою Сенату Парламенту Республіки Казахстан Кайратом Мамі.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок зустрівся з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентиною Матвієнко.

Зустріч відбулася у місті Алмати у рамках офіційного візиту В.Литвина до Республіки Казахстан з метою участі в урочистому ювілейному засіданні Ради Міжпарламентської Асамблеї держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав.

В.Литвин підкреслив високу активність Постійної делегації Верховної Ради України в МПА СНД у діяльності Асамблеї, а також у складі місій спостерігачів за виборами від МПА. Він також зазначив, що український парламент бере активну участь у розробці модельного законодавства МПА СНД.

Говорячи про українсько-російські взаємини, В.Литвин наголосив на високій динаміці візитів на вищому рівні і зазначив, що офіційний візит Голови Ради Федерації надав значного імпульсу розвитку міжпарламентської складової двосторонньої співпраці.

Керівник українського парламенту також висловив задоволення підсумками офіційного візиту до України Голови Державної Думи Сергія Наришкіна, зокрема, підписанням спільної заяви про підвищення рівня головування у Міжпарламентській комісії зі співпраці Верховної Ради України і Федеральних Зборів Російської Федерації до рівня голів парламентів.

На думку В.Литвина, необхідно вивчити можливість залучення парламентаріїв до роботи структурних підрозділів Українсько-Російської міждержавної комісії, а також створити умови для ефективного міжпарламентського співробітництва на рівні профільних комітетів і груп дружби.

Голова Верховної Ради запросив сенаторів Ради Федерації взяти участь у якості спостерігачів і за парламентськими виборами в Україні 28 жовтня ц.р. Він також запропонував, щоб російські колеги увійшли до складу місій міжнародного спостереження від ПАРЄ, ПА ОБСЄ, МПА СНД, ПАЧЕС.

В.Литвин зазначив, що український парламент надає великої уваги законодавчому супроводженню українсько-російських взаємин в усіх сферах, наголосивши на важливості подальшого розвитку торговельно-економічних відносин, врегулювання енергетичних проблем.

Щодо Митного союзу, Голова Верховної Ради наголосив, що Україна виходить з необхідності пошуку оптимальної моделі взаємодії з цією структурою, яка б враховувала національні інтереси як нашої держави, так і країн-членів Митного союзу. 

В.Литвин також висловився за розвиток міжрегіональної і прикордонної українсько-російської співпраці і залучення до цього напрямку співробітництва парламентаріїв наших держав, а також за розширення взаємин у культурно-гуманітарній, науковій та освітній сферах.

(Прес-служба)

* * *

Верховна Рада України працює над виконанням останньої резолюції ПАРЄ щодо функціонування демократичних інституцій в Україні. 

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у середу під час зустрічі зі співдоповідачами Моніторингового комітету Парламентської асамблеї Ради Європи Марієттою де Пурбе-Лундін та Маіліс Репс.

В.Литвин також підкреслив, що виконання зобов'язань, що їх взяла Україна при вступі до ради Європи, є спільною відповідальністю всіх гілок української влади, в тому числі й Верховної Ради України.

У цьому контексті керівник парламенту повідомив, що 21 березня ц.р. Верховна Рада України прийняла за основу проект постанови про План заходів щодо реалізації положень Висновку №190 (1995) Парламентської асамблеї Ради Європи "Заявка України на вступ до Ради Європи" та Резолюції №1862 (2012) ПАРЄ "Функціонування демократичних інституцій в Україні". 

Своєю чергою, М.Репс зазначила, що з ухваленням парламентом у першому читанні проекту Кримінально-процесуального кодексу Україна зробила "серйозний поступ" до реформування судової системи. Разом з тим, вона наголосила на важливості подальшого реформування судово-правової сфери, зокрема, ухвалення законів про прокуратуру і адвокатуру.

М. де Пурбе-Лундін наголосила на важливості практичного застосування нового Кримінально-процесуального кодексу після його остаточного прийняття. 

Співдоповідачі висловили занепокоєння з приводу відмови представників пенітенціарної системи України в організації їх зустрічі з Юлією Тимошенко.

Відповідаючи на запитання співдоповідачів, Голова Верховної Ради повідомив, що 10 квітня парламент приступить до розгляду Кримінально-процесуального кодексу у другому читанні.

За його словами, цей документ, який налічує майже 1400 сторінок, є надзвичайно складним, до нього внесено майже 4 тисячі поправок. Керівник парламенту також повідомив, що Головне юридичне управління Апарату Верховної Ради України, яке працювало над текстом законопроекту разом з представниками правоохоронних органів, Адміністрації Президента і Кабінету Міністрів, представило свої зауваження на 63 сторінках. При цьому він висловив думку, що врахування пропозицій Управління значно покращить якість законопроекту.

Розгляд проектів законів України "Про прокуратуру" та "Про адвокатуру", сказав В.Литвин, заплановано після прийняття нового Кримінально-процесуального кодексу України.

Голова Верховної Ради у цьому контексті повідомив, що для підготовки узгоджених пропозицій щодо реформування адвокатури з урахуванням загальновизнаних міжнародних демократичних стандартів та забезпечення виконання зобов'язань України перед Радою Європи Розпорядженням Президента України утворено Робочу групу з питань реформування прокуратури та адвокатури.

При цьому В.Литвин наголосив на важливому значенні експертно-консультативної допомоги з боку Ради Європи, яка надається як Венеціанською комісією, так і в рамках Плану дій Ради Європи для України.

Говорячи про законодавче забезпечення розвитку інститутів громадянського суспільства, Голова Верховної Ради зазначив, що парламент ухвалив закон про громадські об'єднання.

Він також повідомив, що на доопрацюванні у Комітеті Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин нині перебуває проект Закону України про порядок організації і проведення мирних заходів, поданий Кабінетом Міністрів України, Цей документ, над яким працює робоча група, до складу якої увійшли і представники громадянського суспільства, готується на повторне друге читання.

Щодо закликів ПАРЄ до проведення широкомасштабної конституційної реформи, В.Литвин наголосив, що для внесення змін до Основного закону потрібні дві сесії.

Відповідаючи на запитання щодо виборчого закону, керівник парламенту зазначив, що його ухвалення голосами 366 парламентаріїв стало результатом компромісу. Враховуючи цю обставину, сказав В.Литвин, "моя позиція полягає у неприпустимості внесення до нього змін".

В.Литвин також зауважив, що формування всередині України та за її межами думки про недемократичність майбутніх парламентських виборів може призвести до погіршення ситуації під час виборчих перегонів, і закликав до об'єктивних оцінок ситуації в нашій країні. "Говорити про недемократичність виборів означає говорити про недовіру до 46 мільйонів людей", - сказав він.

Україна, сказав В.Литвин, зацікавлена у забезпеченні відкритого та демократичного характеру процесів підготовки і проведення чергових парламентських виборів відповідно до міжнародних стандартів. У цьому контексті Голова Верховної Ради повідомив, що він направив запрошення європейським і міжнародним інституціям максимально долучаться до спостереження за ходом парламентських виборів в Україні. 

Керівник парламенту також повідомив, що він звернувся до Кабінету Міністрів України з проханням надіслати аутентичний текст рішення Європейського Суду з прав людини щодо лікування Ю.Тимошенко. При цьому він зазначив, що рішення Суду підлягає виконанню.

(Прес-служба)

* * *

Організація ветеранів України - це люди, які є гордістю країни, уособленням нашої історії, моральним стрижнем держави, це люди, які утримують Україну своїм серцем, своїм досвідом. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, вітаючи у четвер учасників урочистостей з нагоди 25-ї річчя заснування Організації ветеранів України. 
Керівник парламенту підкреслив, що "створена у 1987 році ветеранська організація тодішнього Союзу уберегла нас від гірших сценаріїв, уберегла від тих конфліктів, які могли бути". При цьому він зауважив, що "наслідки розпаду Радянського Союзу ще не усвідомлені до кінця, адже нині на світовій арені з'являються нові потужні гравці, які намагаються диктувати власні правила гри, а світ стоїть перед необхідністю боротися за ресурси виживання, причому - без вибору засобів і можливостей". На думку В.Литвина, діяльність Організації актуалізується ще більше з огляду на ці обставини та з необхідності збереження спільної історичної пам'яті, "адже саме вона робить нас народом, саме завдяки історичній пам'яті зберігається можливість вести діалог між країнами пострадянського простору". Нині, сказав Голова Верховної Ради, "не можна і не гуманно забирати історичну пам'ять у людей, говорячи, що вони не ту країну захищали, чи не так жили, не те будували". Він висловив щиру вдячність Організації за пошукову роботу і "повернуті для майбутнього і нащадків імена". 

В.Литвин висловив переконання, що Організація повинна посилити свій вплив на суспільні процеси в Україні, вона має перетворитися на свого роду уряд мудрих, колективне слово яких повинно бути почуте і підтримане владою, значення та непересічна роль ветеранської організації у наступній перспективі має набути нової якості і нової висоти у суспільстві. 
Керівник парламенту підкреслив, що законодавче забезпечення потреб ветеранського руху в Україні - одне з найкращих на території країн бувшого СРСР, "але в Україні є одна велика проблема - закони не виконуються". Саме виконання таких та інших законів має забезпечити держава. В.Литвин висловив сподівання, що завдяки ініціативам Глави держави реалізація соціальних питань буде втілена в життя. 
Від імені парламенту Голова Верховної Ради України склав подяку ветеранам за їхню стійкість і активну громадянську позицію, вручив відзнаки Верховної Ради України. 
На початку урочистостей учасники засідання вшанували пам'ять колег, які пішли з життя, хвилиною мовчання.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у п'ятницю провів чергову онлайн-конференцію з користувачами соціальної мережі Facebook.

В.Литвин відповів на двадцять сім питань користувачів мережі, яких, зокрема, цікавила думка керівника парламенту щодо законодавчих актів, що їх ухвалив парламент, та їх виконання; врегулювання земельних відносин; термінів ратифікації українським парламентом Договору про зону вільної торгівлі з країнами СНД; перспектив запровадження другої державної мови; шляхів правового розв'язання різного роду проблем. Відвідувачі мережі також цікавилися різними аспектами діяльності Голови Верховної Ради.

Загалом під час проведення онлайн-конференції запитання надійшли від більш ніж 140 користувачів.

(Прес-служба)

* * *

Відповідно до законодавства України Голова Верховної Ради України В.М.Литвин подав декларацію про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру за 2011 рік.

Згідно з декларацією, загальна сума його сукупного доходу склала 1 149 990 грн., у тому числі заробітна плата 286 726 грн., дохід від науково-викладацької та авторської винагороди 401 556 грн., відсотки по банківських депозитах 461 708 грн. Доходи дружини 41 046 грн.

Сім'ї В.Литвина належить квартира площею 259,8 кв. м. Він є власником земельної ділянки площею 4698 кв. м., автомобілів Тойота/Лендкрузер 2008 р. випуску (об'єм двигуна 5663 куб. см.), ГАЗ 21 1962 р. випуску (2445 куб. см.), а також гаража площею 18 кв. м.

Його дружина Т.К.Литвин володіє земельним паєм 9,56 га на правах спадщини. Дачним будинком (277,2 кв. м.), елінгом (314,8 кв. м.) та нежилим приміщенням площею 25,5 кв. м.. а також має в оренді земельну ділянку площею 0,0614 га. Вона є власником автомобіля Крайслер/Крузер 2007р. випуску (об'єм двигуна 2429 куб. см.).

Сума коштів на рахунках у банках в В.Литвина складає 4 320 062 грн., дружини 749 669 грн. Їх витрати на утримання майна склали 64 180 грн.

(Прес-служба)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко вважає, що членам виборчого процесу варто пам'ятати ключове правило виборів: влада зміниться, а кримінальна відповідальність за порушення залишиться. Про це М.Томенко сказав у понеділок під час зустрічей у Івано-Франківську.

М.Томенко нагадав, що в листопаді минулого року Верховна Рада ухвалила Закон про вибори народних депутатів України, в якому, серед іншого міститься озвучена ним вимога про п'ятирічний термін зберігання виборчої документації (ст. 115, п. 5 "Виборчі бюлетені, контрольні талони виборчих бюлетенів, попередні та уточнені списки виборців, акти, заяви, скарги про порушення вимог цього Закону при проведенні голосування і підрахунку голосів виборців, протоколи та рішення виборчих комісій зберігаються у місцевих архівних установах протягом п'яти років з дня офіційного оприлюднення результатів виборів депутатів..."). 

Окрім того, Микола Томенко наголосив на кримінальній відповідальності за порушення відповідної норми, зокрема, та фальсифікацію виборчих документів загалом. Він нагадав, що ст. 158-2 Кримінального кодексу України передбачає кримінальну відповідальність за незаконне знищення виборчої документації і відповідні дії краються "обмеженням волі на строк від трьох до п'яти років або позбавленням волі на строк від двох до чотирьох років", окрім того, додав він, такі дії, "вчинені за попередньою змовою групою осіб або членом  виборчої комісії чи іншою службовою особою з використанням влади або службового становища, - караються позбавленням волі на строк від трьох до п'яти років з позбавленням права обіймати певні посади або займатися  певною діяльністю на строк до трьох років або без такого".

Віце-спікер також нагадав ст.158 Кримінального кодексу України, якою передбачається кримінальна відповідальність за фальсифікацію виборчих документів. Він зазначив, що, зокрема, в п.2, 3 і 7 цієї статті йдеться про відповідальність за підробку виборчих документів, використання завідомо підроблених виборчих документів, порушення при складанні та підписанні протоколу, який не відповідає реальним виборчим бюлетеням тощо. М.Томенко наголосив, що, оскільки виборча документація зберігатиметься 5 років, то члени комісій повинні розуміти, що за їх незаконні дії вони можуть бути притягнуті до відповідальності у будь-який момент.

На переконання Віце-спікера, до виборів необхідно провести просвітницьку роботу, зокрема, серед членів окружних та дільничних комісій стосовно норм виборчого законодавства. За його словами, важливо, щоб люди, які працюють у виборчих комісіях, розуміли, що спроба використовувати моменти для фальсифікації виборів може закінчитися порушенням проти них кримінальних справ. "Всі члени виборчого процесу, зокрема, члени окружних та дільничних комісій, яких зазвичай люблять використовувати шляхом не письмових, а усних розпоряджень місцеві чиновники, повинні розуміти, що влада зміниться, Президент зміниться, а відповідальність залишиться", - наголосив він. 

(прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

З 30 березня по 6 квітня 2012 року Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко на чолі парламентської делегації, до якої ввійшли народні депутати В'ячеслав Коваль та Вікторія Дем'янчук, візьме участь у 126-й Асамблеї Міжпарламентського Союзу, що проходитиме в місті Кампала (Республіка Уганда). 

Українська парламентська делегація візьме участь в пленарному засідання Асамблеї, під час якого буде обговорено тему "Парламенти і люди: подолання розбіжності", а також у засіданнях постійних комітетів "Демократія та права людини", "Мир і міжнародна безпека" та інших. А також візьме участь в обранні президента Асамблеї та інших організаційних питаннях.

Окрім того, в ході візиту до Уганди парламентарі з України проведуть ряд зустрічей, зокрема, з парламентською делегацією Японії та представниками геополітичної групи "12+", до якої входять всі члени Європейського Союзу та країни-кандидати на членство в ЄС.
(прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав особовий склад та ветеранів Внутрішніх військ МВС України з професійним святом. 

Особовому складу, ветеранам

Внутрішніх військ МВС України

Радий вітати учасників урочистостей, всіх причетних до історії  Внутрішніх військ незалежної України з їх 20-річчям. Це добра нагода підсумувати пройдений шлях, згадати традиції, з яких він починався і на яких базуються  ваш новочасний досвід та здобутки. 

Внутрішні війська користуються заслуженим авторитетом і шаною в народі за свою важливу, непросту, хоча й не завжди помітну службу. Від вас, вашого сумління та вишколу, свідомості свого обов'язку великою мірою залежать суспільний спокій і громадянський мир, зміцнення законності і правопорядку.

Немає сумніву, що цю патріотичну естафету та професійну честь гідно нестимуть далі  нові покоління воїнів, яким Вітчизна довіряє  своє сьогодення і майбутнє. Нехай додає вам сил, наснаги й енергії приклад тих, хто своєю доблестю й самовідданістю прославив Внутрішні війська. 

Щастя, здоров'я і невтомності в служінні Україні!
* * *
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