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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до статті 21 Закону "Про службу в органах місцевого самоврядування" щодо призначення пенсій по інвалідності. 

Проектом (реєстр. №9453) передбачається встановити, що пенсія по інвалідності у розмірах, передбачених законодавством про державну службу, має призначатися за наявності страхового стажу, встановленого для призначення пенсії по інвалідності відповідно до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", особам, визнаним інвалідами І та ІІ групи у період перебування на службі в органах місцевого самоврядування, які мають стаж служби в органах місцевого самоврядування та/або державної служби не менше 10 років. 

Відповідно до документа, пенсія по інвалідності має призначатися також особам з числа інвалідів І та ІІ групи незалежно від часу встановлення їм інвалідності, які мають не менше 10 років стажу служби в органах місцевого самоврядування на посадах, віднесених до категорій посад в органах місцевого самоврядування, якщо безпосередньо перед зверненням за призначенням такої пенсії вони працювали на зазначених посадах. 

Законопроект містить також норму, відповідно до якої пенсія по інвалідності має призначатися незалежно від причини інвалідності за умови припинення служби в органах місцевого самоврядування.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Земельного кодексу України щодо посилення вимог стосовно охорони довкілля під час вирішення питань вилучення (викупу), надання, зміни цільового призначення земельних ділянок. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №10066) спрямований на посилення вимог щодо збереження цінних природоохоронних територій та охорони довкілля під час вирішення питань вилучення (викупу), надання, зміни цільового призначення земельних ділянок.

Зокрема, пропонується: виключити із Земельного кодексу частину третю ст. 97, якою дозволяється у виняткових випадках проведення за рішенням Кабінету Міністрів розвідувальних робіт на землях заповідників, національних дендрологічних, ботанічних, меморіальних парків, поховань і археологічних пам'яток та встановити у частині третій ст. 142 припис, за яким забороняється у відповідних випадках добровільна відмова від права постійного користування земельними ділянками, наданими підприємствам, установам та організаціям, а також уточнити в частині першій ст. 150 умови вилучення особливо цінних земель.

На думку членів Комітету, реалізація положень законопроекту сприятиме позитивному ефекту для довкілля за рахунок збереження та забезпечення невиснажливого використання цінних природоохоронних територій, що відповідатиме визначеному статтею 5 Земельного кодексу пріоритету вимог екологічної безпеки, як одному з основних принципів земельного законодавства. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до Закону "Про електроенергетику" (щодо стимулювання виробництва електроенергії з альтернативних джерел енергії). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №10119) спрямований на стимулювання виробництва електроенергії з відновлювальних джерел енергії, широкого та ефективного використання їх потенціалу, а також створення сприятливих умов для розвитку в Україні галузі сміттєпереробки. 

Зокрема, пропонується визначити низку понять, в тому числі запровадити визначення міні, малих і середніх ГЕС, встановити підвищені "зелені" тарифи на електроенергію, вироблену такими ГЕС, а також внаслідок перероблення побутових відходів і використання біогазу, і встановити норму інвестиційної складової "зеленого" тарифу на рівні 50 відсотків чистого прибутку від реалізації електроенергії за таким тарифом.

Під час обговорення народні депутати зауважили, що досвід країн ЄС стосовно твердих побутових відходів свідчить про високі ризики забруднення навколишнього середовища, не конкурентоспроможність та витратність цього виду генерації електроенергії, тому преференції для стимулювання виробництва з них електроенергії зараз не дадуть можливості розвивати виробництво дешевої електроенергії в майбутньому, після закінчення строку дії "зеленого" тарифу, і є тимчасовим рішенням по відношенню до використання відходів. Крім того, відсутність в Україні системи забезпечення сталості складу і калорійності твердих побутових відходів і біогазу, вмісту в них забруднюючих речовин може призвести до неможливості втримати рівень забруднення від діяльності відповідних підприємств у екологічно безпечних межах.

Наголошувалося також, що у суспільстві неоднозначне ставлення до будівництва малих ГЕС, зокрема, у гірській місцевості західних областей України, що має певні негативні соціально-економічні наслідки. Тому потребує додаткової оцінки ефективність подальшого стимулювання будівництва малих ГЕС на противагу можливої шкоди навколишньому природному середовищу і ландшафтам зазначених регіонів, до втрати роботи населенням за рахунок зменшення "зеленого" туризму.

Відповідні зауваження направлено до Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки для врахування під час опрацювання законопроекту. Народні депутати також вважають, що необхідно провести "круглий стіл" з питань будівництва малих ГЕС у гірській місцевості. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність положенням законодавства Європейського Союзу. 

Зокрема, Комітет розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання в галузі зв'язку (реєстр. №9747),

яким пропонується розширити понятійно-категорійний апарат Закону "Про телекомунікації"; уточнити повноваження національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації; закріпити за Кабінетом Міністрів повноваження затверджувати порядок видачі, продовження строку дії, переоформлення, видачі дубліката та анулювання дозволів на використання номерного ресурсу; визначити на законодавчому рівні перелік підстав для відмови у видачі, переоформленні, відмови у переоформленні, видачі дублікату, анулювання дозволу на використання номерного ресурсу; визначити розміри штрафів за порушення вимог чинного закону суб'єктами господарювання в сфері телекомунікацій тощо.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери телекомунікації і регулюється у законодавстві ЄС директивами Європейського Парламенту та Ради 2002/19/ЄС про доступ та 2002/22/ЄС про універсальні послуги, а також Регламентом Європейського Парламенту і Ради 460/2004/ЄС про створення Європейського агентства мереж та інформаційної безпеки.

Комітет дійшов висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає його загальній спрямованості на вдосконалення механізмів дозвільної системи у сфері телекомунікацій, а також регулювання користування радіочастотним ресурсом.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення зміни до статті 41 Закону "Про регулювання містобудівної діяльності" (щодо компенсаційних виплат) (реєстр. №10067), який спрямований на усунення протиріч у діючих законодавчих нормах та передбачає заміну обов'язкового державного страхування для посадових осіб інспекцій державного архітектурно-будівельного контролю компенсаційними виплатами з державного бюджету. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери регіонального розвитку і регулюється у законодавстві ЄС Директивою 88/357/ЄЕС щодо узгодження законів, підзаконних та адміністративних положень стосовно прямого страхування, іншого, ніж страхування життя; Директивою Ради 89/391 про введення заходів, що сприяють поліпшенню безпеки і здоров'я працівників на робочому місці - "Рамкова директива"; Повідомленням Комісії 786 СОМ(2006) щодо Європейської програми для захисту критичних інфраструктурних об'єктів.

За висновком Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає його загальній спрямованості на вдосконалення системи компенсаційних виплат у разі настання нещасних випадків.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність міжнародно-правовим документам, зобов'язанням України в рамках Ради Європи та праву Європейського Союзу. 

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до статті 262 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо адміністративного затримання органами внутрішніх справ) (реєстр. №9134), який передбачає розширення предметного кола діянь (правопорушень) у випадку вчинення яких до відповідної особи (правопорушника) може бути застосовано процедуру адміністративного затримання.

Комітет зазначив, що положення законопроекту підпадають під дію Європейської Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року.

За висновками експертів Комітету, зміни, які проектом пропонується внести до статті 265 Кодексу про адміністративні правопорушення, полягають в розширенні припустимих випадків застосування процедури адміністративного затримання. Проект включає до їх кола також випадки "дрібного викрадення чужого майна" та "порушення правил адміністративного нагляду особами, щодо яких встановлено такий нагляд".

Комітет зазначив, що обмеження свободи особи загалом підпадає під дію статті 5 Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також під дію статті 2 Протоколу 4 до Конвенції. Стаття 5 Конвенції містить загальну гарантію права особи на свободу та особисту недоторканість. В свою чергу, стаття 2 Протоколу 4 визнає за особою загальне право на свободу пересування і охоплює випадки обмеження свободи її пересування.

У висновку Комітету також зауважується, що ні стаття 5 Конвенції, ні стаття 2 Протоколу 4 не розглядають гарантоване ними право особи на свободу в якості абсолютного права. Зокрема, стаття 5 припускає можливість його обмеження виключно у "передбаченому законом випадку" та для досягнення однієї з перелічених в ній цілей. Так само стаття 2 Протоколу 4 припускає можливість обмеження свободи пересування особи за майже аналогічних умов.

Положення проекту, зазначили експерти, оперують двома підставами застосування у відношенні особи процедури адміністративного затримання: вчинення особою дрібної крадіжки та порушення умов адміністративного нагляду. Обидва ці випадки підпадають під дію пункту "с" статті 5 Конвенції, оскільки вони обидва полягають в затриманні особи внаслідок вчинення нею певного різновиду адміністративного правопорушення. Відповідно, саме по собі введення подібних правил на національному рівні в цілому не суперечить стандарту статті 5 Конвенції та може бути виправдане.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить зобов'язанням України в рамках Ради Європи, проект закону про внесення змін до Закону "Про доступ до публічної інформації" (щодо узгодження із Законом "Про засади запобігання та протидії корупції") (реєстр. №9142), метою якого є усунення розбіжностей у назві декларації про доходи, що виникла у зв'язку з прийняттям Закону "Про доступ до публічної інформації" шляхом внесення змін до останнього.

Комітет зазначив, що в рамках Ради Європи питання доступу до публічної інформації регулюються Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод 1950p.; Рекомендацією Комітету Міністрів Ради Європи №10 (2000) про кодекс поведінки державних службовців; Рекомендацією Комітету Міністрів Ради Європи №6 (2000) про статус державних службовців в Європі; Конвенцією ООН про боротьбу з корупцією 2003 року. Аналіз законопроекту в контексті положень зазначених документів дозволив дійти висновку, що суперечностей між цими текстами немає, відтак, законопроект не суперечить зобов'язанням України в рамках Ради Європи.

Комітет також визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про електроенергетику" (щодо стимулювання виробництва електричної енергії з біогазу) (реєстр. №10183), який має на меті уточнення визначення терміну "біомаса" в Законі "Про електроенергетику" та приведення його у відповідність до Закону "Про альтернативні види палива" та Директиви 2009/28/ЄС Європейського Парламенту та Ради стосовно сприяння використанню енергії відновлюваних джерел. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, правовідносини якої у ЄС регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу, директивами Європейського Парламенту та Ради 2003/54/ЄС щодо спільних правил внутрішнього ринку електроенергії, яка скасовує Директиву 96/92/ЄС, та 2009/28/ЄС щодо стимулювання використання енергії з відновлюваних джерел енергії, яка замінює Директиву 2001/77/ЄС.

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу щодо відповідальності за публічне заперечення чи виправдання злочинів фашизму. 

Секретар Комітету Володимир Лещенко, доповідаючи законопроект (реєстр. №10050), повідомив, що народні депутати П.Симоненко та В.Бевз пропонують доповнити Кримінальний кодекс статтею 436-1 "Публічне заперечення чи виправдання злочинів фашизму". Згідно з нею, "публічне заперечення чи виправдання злочинів фашизму проти людяності, вчинених у роки Другої світової війни, зокрема злочинів, здійснених організацією "Вафен-СС", підпорядкованими їй структурами, тими, хто боровся проти антигітлерівської коаліції і співробітничали з фашистськими окупантами, а також пропаганда неонацистської ідеології, виготовлення та (або) розповсюдження матеріалів, у яких виправдовуються злочини фашистів і їх прибічників, - карається штрафом від п'ятисот до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеженням волі на строк до двох років, або позбавленням волі на той самий строк". 

Заступник Голови Комітету Володимир Стретович звернув увагу на висновок Головного науково-експертного управління, згідно з яким, "в сучасних умовах запропоновані у проекті заборони не матимуть однозначного правового змісту, а стаття 436-1 (в разі її прийняття) стане підґрунтям для різноманітних суто політичних звинувачень, замаскованих квазіюридичною формою, а не інструментом для протидії діянням, злочинність яких не викликає сумніву у суспільства". 

Голова підкомітету Віктор Шемчук вважає, що прийняття такої неоднозначної законодавчої ініціативи породжуватиме відповідну реакцію. Він нагадав, що раніше після реєстрації схожого за змістом законопроекту народним депутатом В.Кириленком "у відповідь" був внесений проект "Про внесення змін до деяких кодексів України (щодо відповідальності за пропаганду тоталітарної ідеології та практики комунізму, нацизму, фашизму)". 

Голова Комітету Віктор Швець акцентував увагу на юридичному аспекті цього питання. "Комітет пропонує відхилити законопроект не тому, що нам не подобається Комуністична партія, а тому, що поданий проект не відповідає техніко-юридичним приписам. Зокрема, у чинному законодавстві відсутнє такі визначення як "неонацистська ідеологія", "фашизм", які є ключовими для правильної кваліфікації відповідних діянь", - зауважив В.Швець. Окрім того, підкреслив він, в статті 161 "Порушення рівноправності громадян залежно від їх расової, національної належності або релігійних переконань" і статті 442 "Геноцид" Кримінального кодексу ці питання вже знайшли своє відображення в законодавстві, причому вони врегульовані значно жорсткіше. 

Під час голосування 5 членів Комітету підтримали пропозицію рекомендувати Верховній Раді за результатами розгляду в першому читанні законопроект відхилити, троє народних депутатів проголосували проти. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провів "круглий стіл" на тему: "Законодавчі ініціативи в сфері безпеки дорожнього руху - вагомий крок на шляху до поліпшення ситуації на дорогах країни". 

У заході взяли участь народні депутати, керівники правоохоронних органів, провідні вчені, представники міжнародних та громадських організацій, об'єднань. 

Голова Комітету Віктор Швець, відкриваючи засідання, зазначив: і Комітет, і Верховна Рада приділяють достатньо уваги законодавчому забезпеченню безпеки на дорогах України. За його словами, прийнятий Закон №586 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху", який набрав чинності 16 листопада 2008 року, суттєво вплинув на ситуацію на дорогах. Головним досягненням цього закону він назвав зниження загальної кількості ДТП майже на 40 відсотків. 

В.Швець відзначив, що за час застосування закону окреслилися найбільш проблемні або неоднозначні його положення, а саме: застосування спеціальних засобів фіксації порушень; застосування такого стягнення, як громадські роботи; нові норми про вилучення посвідчень водія або талону техогляду, затримання транспортних засобів; порядок проходження медичного огляду. 

В.Швець також зазначив, що в практиці застосування закону є серйозні прогалини. За його словами, законодавчі заходи досі здебільшого спрямовувалися на посилення відповідальності у сфері безпеки дорожнього руху, що було обґрунтованим. "Проте, практика свідчить, що лише цього замало і якщо ми не побудуємо систему дієвих заходів з багатьох напрямків, нічого зрештою не зміниться", - наголосив він. 

Голова Комітету вважає, що в державі "має бути створена єдина інтегрована інформаційна система управління безпекою дорожнього руху, побудована на єдиних методиках і стандартах збору та обробки даних" і "всі заходи має розробляти один координуючий орган національного рівня, якого в Україні немає". 

Голова Координаційної ради ВГО "Асоціація безпеки дорожнього руху", народний депутат Олександр Скибінецький однією з головних проблем у забезпеченні безпеки дорожнього руху назвав відсутність державницького та системного підходу до вирішення цього питання. За його словами, відсутність координації з єдиного центру не дозволяє ефективно впливати на підвищення безпеки у сфері дорожнього руху, не дозволяє скоординувати зусилля різних відомств, причетних до цього. "Досить часто можна почути, що питання забезпечення безпеки дорожнього руху - це питання Міністерства внутрішніх справ", - зазначив О.Скибінецький і зауважив, що це "хибний підхід", який потрібно змінити. 

О.Скибінецький повідомив, що Координаційна рада ВГО "Асоціація безпеки дорожнього руху" ініціює не тільки поновлення роботи Координаційної ради з питань безпеки дорожнього руху при Кабінеті Міністрів, а й необхідність посилення ефективності роботи цього органу. 

О.Скибінецький, пославшись на закордонний досвід, зазначив, що у сфері дорожнього руху найбільше ефективно діє комплексний закон, який враховує всі питання. 

Досвідом у розв'язанні проблем безпеки дорожнього руху з учасниками засідання поділилися керівник підрозділу безпеки наземного транспорту проекту ТРАСЕКА (програма міжнародної співпраці в галузі транспорту між країнами ЄС та партнерами зі Східної Європи, Кавказу та Центральної Азії) Джон Філд та голова Секретаріату Національної Ради з безпеки дорожнього руху Вірменії Погос Шагінян. 

Учасники "круглого столу" у виступах наголошували на тому, що стан безпеки дорожнього руху для України є серйозною проблемою, яка не тільки впливає на здоров'я населення, але й має соціально-економічні та політичні наслідки. 

Комітет за результатами "круглого столу" рекомендує Кабінету Міністрів вжити заходів для виконання Стратегії підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2015 року, а також розглянути питання створення єдиного координуючого органу з питань безпеки дорожнього руху за участю представників міністерств: внутрішніх справ, інфраструктури, охорони здоров'я, освіти і науки, молоді та спорту, Управління Державної автомобільної інспекції, громадських організацій, а також інших зацікавлених осіб з метою організації безпеки дорожнього руху на всіх рівнях та посилення ролі громадських організацій у процесі забезпечення безпеки дорожнього руху. 

На думку членів Комітету, уряд також має розглянути питання створення фонду безпеки дорожнього руху або забезпечити доступ до інших ресурсів, необхідних для підтримання на достатньому рівні безпеки дорожнього руху в довгостроковій перспективі. 

Відповідні рекомендації будуть направлені міністерствам: інфраструктури, освіти і науки, молоді і спорту; охорони здоров'я. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради до проекту Кримінального процесуального кодексу. 

Голова Комітету Віктор Швець повідомив, що Комітет за результатами розгляду зауважень Головного юридичного управління підготував додаткову порівняльну таблицю до проекту Кримінального процесуального кодексу (реєстр. №9700). 

Головне юридичне управління зауважило, що врахування Комітетом деяких поправок до проекту Кодексу формально приведено у відповідність до конституційних приписів, водночас - поява у тексті додаткових положень та уточнень призвела до спотворення окремних інститутів, розрегулювання відповідних процесуальних механізмів, руйнації цілісності концепції розбудови моделі сучасної кримінальної юстиції. 

Головне управління поділяє міркування та застереження, висловлені Головним науково-експертним управлінням до цього проекту щодо його невідповідності вимогам, встановленим для таких нормативно-правових актів, у тому числі в частині повноти та якості правового регулювання суспільних відносин у зазначеній галузі, використаного способу нормативного упорядкування (структура акта, вживана термінологія, взаємоузгодження положень проекту з іншими законодавчими актами тощо). 

В.Швець зазначив, що у додатковій порівняльній таблиці враховано пропозицію Головного юридичного управління щодо зміни назви на "Карно-процесуальний кодекс України". 

Члени Комітету підтримали 1-у поправку додаткової порівняльної таблиці стосовно зміни назви проекту. 

Народні депутати підтримали всі 136 поправок, які містяться у додатковій порівняльній таблиці. 

Комітет схвалив додаткову порівняльну таблицю і рекомендує Верховній Раді розглянути її під час розгляду проекту Кримінального процесуального кодексу у другому читанні. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Міністерства внутрішніх справ, Міністерства надзвичайних ситуацій, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується через відповідних міністрів). 
Перший заступник голови Комітету Володимир Олійник зазначив, що законопроект (реєстр. №10219) розроблено у зв'язку із необхідністю приведення законодавства у відповідність до Конституції України в частині перерозподілу повноважень між Президентом України та Кабінетом Міністрів у зв'язку з проведенням адміністративної реформи, законів "Про Кабінет Міністрів України", "Про центральні органи виконавчої влади", інших актів законодавства.

Проектом пропонується внести зміни до 50 законодавчих актів, які регулюють питання діяльності 8 центральних органів виконавчої влади, а саме: Міністерства внутрішніх справ, Державної міграційної служби, Міністерства надзвичайних ситуацій, Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки, Державного агентства з управління зоною відчуження, Державної інспекції техногенної безпеки, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Державної архітектурно-будівельної інспекції. 

В.Олійник зазначив, що прийняття законопроекту забезпечить приведення законодавчих актів України у відповідність до Конституції України, в частині перерозподілу повноважень між Президентом України та Кабінетом Міністрів у зв'язку з проведенням адміністративної реформи. Зокрема, у сферах: захисту прав і свобод людини та громадянина; власності; інтересів суспільства і держави від злочинних посягань; боротьби зі злочинністю; розкриття та розслідування злочинів; охорони громадського порядку; забезпечення громадської безпеки; безпеки дорожнього руху; міграції (імміграції та еміграції), у тому числі протидії нелегальній (незаконній) міграції; громадянства; реєстрації фізичних осіб, біженців та інших визначених законодавством категорій мігрантів; цивільного захисту; рятувальної справи та гасіння пожеж; державного нагляду у сфері техногенної, пожежної, промислової безпеки та гірничого нагляду; поводження з радіоактивними відходами; ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи; профілактики травматизму невиробничого характеру; а також гідрометеорологічної діяльності; будівництва; архітектури, містобудування та житлово-комунального господарства. 
* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією Комітету по роботі з депутатами Національних зборів Соціалістичної Республіки В'єтнам на чолі з Головою Комітету Нгуєн Тхі Нионг. 

Під час зустрічі, яка відбулась на прохання в'єтнамської сторони, було обговорено поточну політичну ситуацію в Україні, а також розвиток двосторонніх міжпарламентських відносин між Україною та Соціалістичною Республікою В'єтнам.

Голова Комітету Верховної Ради України у закордонних справах О.Білорус акцентував увагу на питанні поглиблення зв'язків між Україною та В'єтнамом, приділив увагу питанням розвитку співпраці у сфері торгово-економічних відносин, науково-технічного співробітництва, охорони навколишнього середовища, науки, освіти тощо, дав відповіді на поставлені йому запитання. 
Голова Комітету по роботі з депутатами Національних Зборів Соціалістичної Республіки В'єтнам Нгуєн Тхі Нионг подякувала українській стороні за можливість проведення такої зустрічі, розповіла про внутрішньополітичну ситуацію в країні, про роботу парламенту Соціалістичної Республіки В'єтнам. Вона висловила сподівання щодо інтенсифікації співпраці та розвитку двосторонніх відносин на політичному, економічному та гуманітарному рівнях, щодо майбутньої плідної співпраці на рівні парламентських комітетів та наголосила на важливості розвитку двосторонніх взаємин. 

Сторони також акцентували увагу на необхідності зміцнення двосторонніх відносин на рівні парламентських комітетів законодавчих органів обох країн. 
У зустрічі взяла участь Надзвичайний та Повноважний Посол Соціалістичної Республіки В'єтнам в Україні Хо Дак Мінь Нгуєт.

* * *

Голова Комітету у закордонних справах Олег Білорус провів зустріч з делегацією Центрального Комітету Комуністичної партії Китаю на чолі з заступником завідувача Відділу міжнародних зв'язків ЦК КПК Чень Фенсяном. 

У зустрічі також взяв участь Надзвичайний і Повноважний Посол Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнь.

Сторони обговорили сучасний стан українсько-китайських відносин та відзначили динамічний рівень розвитку міжпарламентського діалогу між Україною та Китайською Народною Республікою.

Голова Комітету Олег Білорус ознайомив присутніх із внутрішньополітичною ситуацією в Україні, дав відповіді на поставлені йому запитання, а також розповів про проведену роботу за напрямом створення та діяльності депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Китайською Народною Республікою. Зокрема, він зазначив, що до складу зазначеного депутатського об'єднання входять представники всіх політичних партій, представлених у парламенті України. Голова Комітету підкреслив, що ця депутатська група є однією з найчисельніших міжпарламентських груп, створених за період роботи Комітету у закордонних справах в шостому скликанні.

Сторони акцентували увагу на питанні співробітництва в гуманітарній сфері. О.Білорус наголосив на необхідності заохочення до співпраці між закладами освіти двох країн, розширення програм обмінів студентами між Україною та КНР. На його думку, доцільно було б заснувати українсько - китайський університет з поглибленим вивченням китайської мови як своєрідний центр розвитку і поглиблення двосторонніх зв'язків між Україною і Китаєм. 

Заступник завідувача Відділу міжнародних зв'язків ЦК КПК Чень Фенсян висловив готовність китайської сторони до співпраці на парламентському рівні, зокрема, акцентував увагу на важливості розширення співпраці на рівні комітетів, фракцій та співпраці в галузі науки і техніки. Він також запросив Голову Комітету у закордонних справах відвідати Китай найближчим часом для проведення консультацій з питань подальшого поглиблення співробітництва.

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу і в цілому проект постанови про відзначення 125-річчя з дня народження Івана Кавалерідзе. 

Проект (реєстр. №10271), зокрема, містить низку рекомендацій: уряду - утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення ювілею на державному рівні, затвердити план заходів, вирішити питання щодо його фінансового та матеріально-технічного забезпечення; Державному комітету телебачення і радіомовлення - організувати показ тематичних теле- і радіопередач, присвячених творчості Івана Кавалерідзе, та забезпечити висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням 125-річчя; Українському державному підприємству поштового зв'язку "Укрпошта" - видати серію поштових марок, присвячених ювілею.

Як наголошувалося під час обговорення, Іван Кавалерідзе - український скульптор, кінорежисер, драматург, сценарист, народний артист УРСР. За словами учасників засідання, "В Україні його творча діяльність тривала 67 років - від пам'ятника княгині Ользі (1911) до монумента Григорію Сковороді (1978)". 
Зазначалося також, що Іван Кавалерідзе працював художником, сценаристом і режисером на Одеській і Київській кіностудіях; поставив фільми "Злива", "Перекоп" "Коліївщина", "Прометей", "Запорожець за Дунаєм", "Григорій Сковорода", "Наталка Полтавка". 

* * *

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Гірничого закону України щодо компенсацій за оплату комунальних послуг. 

Проектом (реєстр. №5294) передбачено, що компенсації за оплату електроенергії, газу та центрального опалення житла, які виплачуються за рахунок субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам, мають надаватися не тільки працівникам гірничих підприємств, які проживають у будинках, що мають центральне опалення, але й тим з них, які проживають у будинках, що мають інше індивідуальне (непічне) опалення.

Як зазначалося під час обговорення, законопроект розроблено з метою надання однакових соціальних гарантій працівникам діючих та ліквідованих вугледобувних підприємств, що проживають у будинках з різними видами опалення при отриманні компенсацій за оплату комунальних послуг. 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про службу в органах місцевого самоврядування. 

Законопроектом (реєстр. №9673) пропонується викласти в новій редакції Закон "Про службу в органах місцевого самоврядування", оптимально адаптувавши до концептуальних підходів, покладених в основу Закону "Про державну службу", основи служби в органах місцевого самоврядування, умови вступу на таку службу, порядок її проходження та припинення, правовий статус службовців органів місцевого самоврядування, засади їх соціального і правового захисту.

Комітет зазначив, що в частині пенсійного забезпечення законопроектом передбачається удосконалити "особливий" порядок призначення пенсій службовцям органів місцевого самоврядування. Зокрема, зберігаючи чинні норми щодо призначення та перерахунку пенсій, пропонується надати право на пенсію незалежно від місця роботи на час досягнення пенсійного віку також особам, які мають не менш як 20 років стажу служби в органах місцевого самоврядування/державної служби; передбачити право на призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника також для непрацездатних членів сім'ї померлої особи - колишнього службовця органу місцевого самоврядування, який не тільки отримував (чинна редакція), але і мав право на отримання пенсії за Законом "Про державну службу", а також особам з числа інвалідів І та ІІ групи незалежно від часу встановлення їм інвалідності, які мають не менше 10 років стажу служби в органах місцевого самоврядування на посадах, віднесених до посад служби в органах місцевого самоврядування, якщо безпосередньо перед зверненням за призначенням такої пенсії вони працювали на зазначених посадах. 

Окрім того, Комітет звернув увагу на те, що законопроектом пропонується розширити коло посад, робота на яких зараховується до стажу служби в органах місцевого самоврядування: додаються посади керівних працівників та спеціалістів у виконавчих органах всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, якщо до цього працівник перебував на державній службі або службі в органах місцевого самоврядування і після закінчення роботи у зазначених органах повернувся на державну службу, службу в органах місцевого самоврядування.

Загалом підтримуючи ініціативи щодо вдосконалення правових, організаційних та фінансових засад функціонування і розвитку місцевого самоврядування в Україні, в межах предмету відання, Комітет висловив низку зауважень до законопроекту.

Зокрема, на думку членів Комітету, потребує уточнення норма частини першої статті 30 законопроекту щодо наявності страхового стажу, необхідного для призначення пенсії за віком у мінімальному розмірі, передбаченому абзацом першим частини першої статті 28 Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".

Також обов'язковим є доопрацювання норми частини третьої цієї ж статті стосовно призначення пенсії по інвалідності службовцю органів місцевого самоврядування, визнаному в період перебування на службі інвалідом 1 чи 2 групи, в частині наявності 10-літнього стажу роботи на посаді. 

Комітет звернув увагу і на те, що доцільним буде включенням до 10-річного стажу служби в органах місцевого самоврядування, який дає право на призначення пенсії по інвалідності особам з числа інвалідів І та ІІ групи незалежно від часу встановлення їм інвалідності, також стажу державної служби.

За висновком Комітету, звуженням існуючих прав громадян та неоднозначністю її застосування може стати запропонована норма щодо призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника, оскільки для визначення права на її призначення пропонується враховувати лише стаж служби в органах місцевого самоврядування на відміну від чинного порядку, коли враховується стаж служби в органах місцевого самоврядування та/або державної служби. Таке ж узгодження є доцільним для всього тексту статті 30 законопроекту.

Окрім того, зазначалося під час обговорення, уточнення потребує норма щодо визначення віку як причини припинення пенсії по інвалідності у разі повернення зазначених осіб на службу в органи місцевого самоврядування чи на державну службу, оскільки застосування зазначеного в законопроекті "віку, встановленого Законом "Про державну службу", є досить неоднозначним (в цьому законі застосовано дві величини віку, що має певне відношення до пенсії: пенсійний вік - 60 років для жінок та 62 роки для чоловіків та граничний вік перебування на службі - 65 років для обох статей). 

* * *

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до розділу VIII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо стимулювання сплати поточних платежів з єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та погашення заборгованості до Пенсійного фонду України. 

Комітет зазначив, що законопроектом (реєстр. №10028), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до чинного закону з метою стимулювання погашення заборгованості зі сплати страхових внесків та сплати поточних платежів по єдиному внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до Пенсійного фонду України.

Зокрема, новим пунктом 71 передбачається, що платникам, які протягом шести місяців з дня набрання чинності цим законом подадуть заяву до Пенсійного фонду, надається право на розстрочення сум заборгованості із сплати страхових внесків, які не погашені на день укладення договору про розстрочення сум заборгованості із сплати страхових внесків, за період до 31 грудня 2010р., у разі якщо на день подання заяви у платника немає заборгованості із сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 

Згідно із законопроектом, суми заборгованості із сплати страхових внесків, які не погашені на день укладення зазначеного договору, розстрочуються та підлягають сплаті рівними частинами протягом 24 календарних місяців починаючи з місяця подання платником заяви до відповідного органу Пенсійного фонду. 

Також законопроектом пропонується визначити, що платнику, який відповідно до укладеного договору в повному обсязі погасить заборгованість із страхових внесків і не допустить виникнення нової заборгованості із сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за період дії такого договору, штраф та пеня, пов'язані з цією заборгованістю, нараховані і не сплачені або ті, які підлягають нарахуванню відповідно до Закону "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" та Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", списуються в порядку, встановленому Пенсійним фондом.

Підтримуючи законодавчу ініціативу Кабінету Міністрів, Комітет, водночас, вважає за доцільне звернути увагу на наступне.

Зокрема, зазначає Комітет, питання розстрочення пені та штрафів вже неодноразово законодавчо врегульовувалося. Так, відповідно до пункту 2 Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо погашення заборгованості перед Пенсійним фондом України та посилення відповідальності за порушення законодавства у сфері загальнообов'язкового державного пенсійного страхування" укладено договорів про розстрочення штрафів та пені на суму 777,3 млн. грн., за якими сплачено - 62,1млн. грн. Внаслідок невиконання умов розірвано договорів, сума за якими складала 646,6 млн. грн., або 83,2 відсотка укладених сум.

Відповідно до пункту 7 розділу VIII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" станом на 1 лютого 2012 року розстрочено 1005,8 млн. грн., з них скасовано рішень про розстрочення на суму - 387,1 млн. грн., сплачено - 94,4 млн. грн., 524,3 млн. грн. - термін сплати спливає у 2012-2015 роках.

Сума недоїмки зі сплати страхових внесків до Пенсійного фонду України на 01.02.2012 становить 1,7 млрд. грн., по єдиному внеску 0,9 млрд. грн., в тому числі по економічно - активних платниках недоїмка зі сплати страхових внесків - 0,6 млрд. грн., по єдиному - 0,7 млрд. грн.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про виконавче провадження" (щодо контролю за виконанням судових рішень). 

Законопроект (реєстр. №9231) спрямований на забезпечення принципу додержання законності органами Державної виконавчої служби при здійсненні виконавчого провадження та гарантування захисту прав сторін у виконавчому провадженні від протиправних дій з боку зазначених органів. 

На засіданні Комітету зазначалося, що проектом пропонується доповнити та змінити зміст статей 83 та 84 Закону "Про виконавче провадження", виклавши їх в редакції, якою закріплюються повноваження Генерального прокурора та підпорядкованих йому прокурорів здійснювати нагляд за дотриманням законності органами Державної виконавчої служби під час здійснення виконавчого провадження.

На думку членів Комітету, реалізація положень законопроекту забезпечуватиме дотримання законності органами Державної виконавчої служби України під час здійснення виконавчого провадження та гарантуватиме захист сторін виконавчого провадження від протиправних дій з боку зазначених органів. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо удосконалення організації роботи судової системи). 

Законопроект (реєстр. №9419) спрямований на удосконалення окремих положень Закону "Про судоустрій та статус суддів", підвищення ефективності та забезпечення своєчасного, повного, об'єктивного судового захисту прав та інтересів людини і громадянина.

Зокрема, передбачається покласти виконання завдань забезпечення належної організації роботи апарату відповідного суду з прийому заяв, клопотань, інших документів від фізичних та юридичних осіб, а також надання їм матеріалів судових справ для ознайомлення протягом часу роботи суду на голів місцевих, апеляційних, вищих спеціалізованих судів. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом пропонується віднести до обов'язків Державної судової адміністрації забезпечення необхідних умов для підвищення кваліфікації суддів і працівників апарату судів з питань користування комп'ютерною технікою та інформаційними базами даних; організацію та фінансування умов перебування відвідувачів у судах (облаштування судів інформаційними вивісками, стендами і матеріалами, засобами виготовлення копій судових рішень та матеріалів судових справ, місцями очікування та задоволення природних потреб людини); забезпечення судів необхідними технічними засобами виготовлення копій судових рішень та матеріалів судових справ.

Крім того, зверталася увага на те, що відповідно до статті 55 Конституції України права і свободи людини і громадянина захищаються судом. Народні депутати наголошували, в Рішенні від 25 грудня 1997 року №9-зп Конституційний Суд зазначив, що частина перша статті 55 Основного закону містить загальну норму, яка означає право кожного звернутися до суду, якщо його права чи свободи порушені або порушуються, створено або створюються перешкоди для їх реалізації або мають місце інші ущемлення прав та свобод. Зазначена норма зобов'язує суди приймати заяви до розгляду навіть у випадку відсутності в законі спеціального положення про судовий захист. Відмова суду у прийнятті позовних та інших заяв чи скарг, які відповідають встановленим законом вимогам, є порушенням права на судовий захист, яке відповідно до статті 64 Конституції не може бути обмежене. 

Члени Комітету підтримують зміни, щодо покладення на Державну судову адміністрацію повноважень із забезпечення необхідних умов для підвищення кваліфікації, у тому числі з питань користування комп'ютерною технікою та інформаційними базами даних судів, новими програмами документообігу та інноваційними технологіями у даній сфері. Водночас, зазначалося, що відповідно до статей 24, 29, 34 Закону "Про судоустрій і статус суддів", обов'язок з забезпечення виконання вимог щодо підвищення кваліфікації суддів покладено на голову відповідного суду, а згідно з статтею 82 обов'язок щодо підготовки суддів та працівників апарату, також науково-методичного забезпечення діяльності судів загальної юрисдикції покладено на Національну школу суддів України. 

Тому, такі зміни, на думку народних депутатів, потребують додаткового узгодження з вищенаведеними статтями Закону "Про судоустрій і статус суддів". 
* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення неупередженості під час автоматичного розподілу справ. 

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №8500) спрямований на вирішення проблеми відсутності контролю за неупередженістю системи автоматичного розподілу справ шляхом внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства, Цивільного процесуального та Господарського процесуального кодексів України. Зокрема, пропонується закріплення необхідності формування та роздрукування протоколу автоматичного розподілу, в якому буде вказано перелік суддів, серед яких здійснювався автоматичний розподіл, перелік суддів, що були виключені з автоматичного розподілу (з вказаними підставами такого виключення), окремі технічні параметри розподілу та відповідальна за проведений розподіл особа. 

Однак, члени Комітету вказували, що у частині шостій статті 11-1 Цивільного процесуального кодексу, частині шостій статті 2-1 Господарського процесуального кодексу, частині шостій статті 15-1 Кодексу адміністративного судочинства та частині шостій статті 16-2 Кримінально-процесуального кодексу передбачено, що порядок функціонування автоматизованої системи документообігу суду визначається Положенням про автоматизовану систему документообігу суду, яке відповідно до частини п'ятої статті 15 Закону "Про судоустрій і статус суддів" затверджується Радою суддів України за погодженням з Державною судовою адміністрацією з урахуванням специфіки спеціалізації судів. 

Народні депутати звертали увагу на те, що Рішенням Ради суддів від 26 листопада 2010 року №30 було затверджено, а Головою Державної судової адміністрації погоджено Положення про автоматизовану систему документообігу суду. Цим Положенням, підкреслювали парламентарі, визначений порядок функціонування автоматизованої системи документообігу суду, яка забезпечує, зокрема, об'єктивний та неупереджений розподіл справ між суддями з додержанням принципів черговості, рівної кількості справ для кожного судді, вірогідності, з врахуванням завантаженості кожного судді, спеціалізації, а також вимог процесуального закону.

На думку членів Комітету, порушені законопроектом питання недоцільно врегульовувати шляхом внесення змін до процесуальних кодексів України. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту підтримати пропозиції Президента України до Закону "Про внесення зміни до статті 2 Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності". 

Законодавчим актом, прийнятим Верховною Радою 23 лютого 2012 року, передбачається вивести зі сфери дії Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" відносини, що виникають під час здійснення заходів державного санітарно-епідеміологічного нагляду, державного контролю якості лікарських засобів, санітарного контролю (зміни до частини другої статті 2).

Такий підхід, вважає Президент України, нівелює концепцію правового регулювання, запроваджену Законом "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" - базовим законодавчим актом, що встановив загальні підходи до визначення правових та організаційних засад, основних принципів і порядку здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, повноважень органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб, права, обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю).

Зокрема, ним передбачено, що виключно законами встановлюються: органи, уповноважені здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності; види господарської діяльності, які є предметом державного нагляду (контролю); повноваження органів державного нагляду (контролю) щодо зупинення виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконання робіт, надання послуг; вичерпний перелік підстав для зупинення господарської діяльності; спосіб здійснення державного нагляду (контролю); санкції за порушення вимог законодавства і перелік порушень, які є підставою для видачі органом державного нагляду (контролю) припису, розпорядження або іншого розпорядчого документа (стаття 4). 

В пропозиціях також йдеться про те, що закони "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" і "Про лікарські засоби", які є спеціальними законами, що регулюють відносини у відповідних сферах, не містять норм, які визначали б порядок, чітку і прозору процедуру здійснення перевірок та інших заходів контролю органами влади та їх посадовими особами, права та обов'язки суб'єктів господарювання під час здійснення такого нагляду (контролю).

Таким чином, зазначається у пропозиціях, з прийняттям закону, що надійшов на підпис, виникнуть законодавча прогалина у регулюванні зазначених питань та передумови для нерегламентованого здійснення санітарно-епідеміологічного нагляду, державного контролю якості лікарських засобів, санітарного контролю органами державного нагляду (контролю) в названих сферах. Це призведе до порушення статті 19 Конституції України, за якою органи державної влади, їх посадові особи діють лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Тож реалізація закону може негативно позначитися на веденні господарської діяльності у сферах, підконтрольних відповідним органам державного контролю, в тому числі через збільшення корупційних правопорушень. Водночас, практичне застосування положень закону призведе до зниження ефективності державного контролю за належною якістю відповідних продукції, робіт та послуг, забезпеченням прийнятного рівня небезпеки для населення, навколишнього природного середовища.

Тому Президент України вбачає за доцільне утриматися від виключення зі сфери дії Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" відносин, що виникають під час здійснення заходів державного санітарно-епідеміологічного нагляду, державного контролю якості лікарських засобів, санітарного контролю. і відхилити його. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення зміни до Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності". 

Проектом (реєстр. №9601) пропонується виключити з Переліку документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності, затвердженого Законом від 19 травня 2011 року "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності", пункти 17, 31, 131, якими передбачається видача дозвільних документів в у сфері цивільної авіації. Зокрема, йдеться про дозвіл на будівництво (реконструкцію) та іншу діяльність на приаеродромній території (п. 17), на виконання авіаційних робіт іноземними експлуатантами, а також спільними підприємствами і підприємствами, які повністю належать іноземним інвесторам (п. 31), спеціальний дозвіл на нерегулярні міжнародні польоти (п. 131). Під час підготовки проекту до другого читання члени Комітету вирішили не виключати із чинного закону норми про сертифікат на здійснення авіаційних робіт експлуатантом авіаційної техніки (п. 122 Переліку), як це пропонувалося у першому читанні. 

На думку народних депутатів, реалізація положень проекту сприятиме уникненню суперечностей між нормами Закону "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" та положеннями нової редакції Повітряного кодексу України. 

* * *

Члени Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму провели зустріч зі студентами випускних курсів вищих навчальних закладів міста Чернігова. 

Зустріч відбулася на прохання Чернігівського центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ та організацій в рамках семінару "Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування в Україні: правовий статус, стиль і методи роботи". 

Під час заходу голова підкомітету з питань молодіжної політики, сім'ї та дитинства Катерина Лук'янова розповіла студентам про основні засади функціонування Верховної Ради та її комітетів, порядок розгляду та прийняття законопроектів, законодавче забезпечення державної молодіжної та сімейної політики, фізичної культури, спорту та туризму. Народний депутат поінформувала присутніх про обов'язки держави щодо підтримки соціального становлення та розвитку молоді, зокрема, стосовно вирішення завдання забезпечення молоді житлом. 

Учасники зустрічі обговорили також законопроект про внесення змін до статті 167 Податкового кодексу щодо перегляду ставки податку на доходи фізичних осіб. Проектом (реєстр. №10112) пропонується внести зміни до Податкового кодексу щодо зміни ставки податку на доходи фізичних осіб шляхом встановлення пільгових ставок оподаткування для осіб, які мають дітей від трирічного віку. 

Як наголошувалося під час обговорення, документ розроблено з метою збільшення рівня народжуваності та подолання демографічної кризи в Україні. К.Лук'янова поінформувала присутніх, що, за даними Держкомстату, кількість наявного населення країни станом на 1 грудня 2011р. становила 45 778, 5 тис. осіб, проте у 2009р. цей показник знаходився на рівні 46 143, 7 тис. осіб. Відтак, зазначила народний депутат, за два роки населення України зменшилось на 365,2 тис. осіб, одним із основних чинників чого є низький рівень народжуваності. 

К.Лук'янова підкреслила також, що запропоновані у законопроекті зміни податку на доходи фізичних осіб сприятимуть покращенню соціального становища сімей з дітьми, а також "стимулюватимуть батьків заробляти більше коштів на утримання своїх сімей і не покладатися тільки на державну допомогу". 

Присутні висловилися за необхідність широкого обговорення в суспільстві зазначеної законодавчої пропозиції. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із Законом "Про соціальний діалог в Україні". 

Голова Комітету Василь Хара зазначив, що прийняття законопроекту (реєстр. №9152) сприятиме взаємодії між сторонами соціального діалогу на всіх рівнях, більш повному забезпеченню соціально-економічних інтересів сторін, досягненню взаєморозуміння між ними, створенню необхідних умов для подальшого удосконалення переговорних процесів та діалогу між представниками держави, роботодавців та профспілок, формуванню та реалізації соціально-економічної політики держави. 

В.Хара повідомив, що під час підготовки законопроекту до другого читання, до Комітету надійшло 28 пропозицій, з яких 23 враховано повністю або частково, 5 - відхилено. 

Члени Комітету, зокрема, пропонують викласти статтю 17 Закону "Про зайнятість населення" в такій редакції: "для підготовки погоджених рішень щодо здійснення політики зайнятості населення можуть створюватися координаційні комітети сприяння зайнятості населення з однакової кількості представників сторін соціального діалогу, призначених або делегованих (обраних) відповідно до Закону України "Про соціальний діалог в Україні.

Порядок організації роботи координаційних комітетів визначається представленими в них сторонами відповідно до законодавства". 

Народні депутати також врахували пропозицію щодо доповнення статті 15 Закону "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)" частинами сьомою - десятою, згідно з якими: "Національна служба посередництва і примирення та її відділення проводять оцінку відповідності критеріям репрезентативності, підтвердження репрезентативності профспілок, їх організацій та об'єднань, організацій роботодавців та їх об'єднань для участі в колективних переговорах з укладення генеральної, галузевих (міжгалузевих), територіальних угод, обрання (делегування) представників до тристоронніх або двосторонніх органів соціального діалогу, участі в міжнародних заходах.

Порядок оцінки відповідності критеріям репрезентативності та підтвердження репрезентативності суб'єктів сторін профспілок та роботодавців затверджується Національною службою посередництва і примирення після погодження сторонами соціального діалогу на національному рівні".

Комітет також врахував пропозицію щодо викладення статті 37 "Відносини місцевих державних адміністрацій з об'єднаннями громадян" Закону "Про місцеві державні адміністрації" у новій редакції. Згідно із змінами, "місцеві державні адміністрації взаємодіють з політичними партіями, громадськими, релігійними організаціями, професійними спілками та їх об'єднаннями, організаціями роботодавців та їх об'єднаннями для забезпечення прав і свобод громадян, задоволення їх політичних, екологічних, соціальних, економічних, культурних та інших інтересів з урахуванням загальнодержавних і місцевих інтересів, сприяють виконанню статутних завдань та забезпечують додержання законних прав таких об'єднань громадян".

Змінами до цієї ж статті передбачено, що "політичні партії, громадські, релігійні організації, професійні спілки та їх об'єднання, організації роботодавців та їх об'єднання можуть вносити пропозиції з питань їх діяльності на розгляд місцевих державних адміністрацій, мають право брати участь у розгляді внесених ними пропозицій шляхом надання необхідних пояснень та обґрунтувань".

Пропонується також визначити, що "місцеві державні адміністрації є стороною соціального діалогу на територіальному рівні, сприяють розвитку соціального діалогу, відповідно до закону проводять консультації з іншими сторонами соціального діалогу". 

Законопроектом передбачається частину першу статті 20 Закону "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності" викласти в редакції, згідно з якою "профспілки, їх організації та об'єднання ведуть колективні переговори, укладають колективні договори, генеральну, галузеві (міжгалузеві), територіальні угоди від імені працівників у порядку, встановленому законом". 

Також доповнено статтю 16 Закону "Про організації роботодавців" новою частиною, яка передбачає, що "у колективних переговорах з укладення угод на національному, галузевому і територіальному рівні беруть участь організації роботодавців та/або об'єднання організацій роботодавців, що діють на відповідному рівні, які відповідають критеріям репрезентативності, визначеним Законом України "Про соціальний діалог в Україні". 

Враховано також зміни до статті 20 Закону "Про Кабінет Міністрів України", які передбачають, що Кабінет Міністрів "виступає стороною соціального діалогу на національному рівні, сприяє його розвитку, відповідно до закону проводить консультації з іншими сторонами соціального діалогу щодо проектів законів, інших нормативно-правових актів з питань формування і реалізації державної соціальної та економічної політики, регулювання трудових, соціальних, економічних відносин".

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін Податкового кодексу України (щодо унормування деяких положень). 

На засіданні Комітету автор, народний депутат Віталій Хомутиннік зазначив, що законопроектом (реєстр. №10171) пропонується удосконалення деяких норм Податкового кодексу України, уникнення неоднозначного тлумачення норм, усунення законодавчої невідповідності, спрощення процедур взяття на облік платників податків, покращання адміністрування податків і зборів.

Зокрема, передбачається:

1) в частині податкового адміністрування:

спростити порядок підписання податкової декларації платником у разі відсутності у такого платника особи, яка відповідає за ведення бухгалтерського обліку;

у зв'язку із структурною зміною органів ДПС (створення офісу великих платників податків) та недопущення конфлікту інтересів уточнити процедуру адміністративного оскарження рішень органів державної податкової служби великими платниками податків (вони оскаржують рішення спеціалізованого податкового органу безпосередньо в центральному органі держаної податкової служби);

з метою спрощення сплати незначного податкового боргу (без залучення податкового керуючого, опису податкового майна) збільшити мінімальний розмір податкового боргу при наявності якого податкова вимога платнику податків не надсилається (з одного до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян), а також визначити, що при наявності такого податкового боргу право податкової застави не застосовується; 

з метою уникнення конфлікту інтересів привести у відповідність процедуру взяття на облік договорів управління майном, які є платниками податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість;

привести до одного терміну надання органам ДПС інформації щодо реєстрації незалежної професійної діяльності, реєстрації прав на рухоме та нерухоме майно органами, що здійснюють відповідну реєстрацію;

збільшити термін подання платником податку заперечень щодо акту фактичної перевірки його підрозділу, який знаходиться поза межі реєстрації такого платника податку, а також термін строку прийняття рішення органом ДПС за таким актом перевірки;

з метою удосконалення процедури погашення податкового боргу встановити черговість погашення податкового боргу в залежності від терміну його виникнення (а не на розсуд податкового органу) у разі погашення боргу за рахунок продажу майна, що перебуває у податковій заставі;

2) в частині оподаткування податком на прибуток підприємств:

врегулювати деякі позиції Кодексу у порядку визначення доходів і витрат при визначені бази оподаткування, зокрема: при визначенні розміру витрат (не більше 4 відсотків від обсягу доходу (виручки) від реалізації продукції) здійснених на користь нерезидента у вигляді роялті, за надані послуги з маркетингу, консалтингу, реклами - запропонована окрема норма для банків з показником 4 відсотки доходу від операційної діяльності, оскільки у звітності банків відсутній показник "реалізація продукції";

3) в частині оподаткування податком на додану вартість: 

скасувати обмеження щодо добровільної реєстрації платником ПДВ, що дасть можливість реєструватися платником ПДВ будь-якій особі, яка здійснює господарську діяльність;

спростити процедуру реєстрації платником ПДВ платників єдиного податку, внаслідок виключення підпункту "г" підпункту 4 пункту 293.8 статі 298 Кодексу, яким було передбачено зміну ставки єдиного податку і реєстрацію платником ПДВ у разі перевищення 300 тис. грн. обсягу наданих послуг платникам ПДВ;

уніфікувати строки такої реєстрації та подання заяви;

скоротити строк реєстрації платників ПДВ у органах ДПС з 10 до 5 робочих днів; 

змінити термін реєстрації податкових накладних у Єдиному реєстрі, що надасть можливість своєчасно перевірити наявність права на декларування податкового кредиту;

розширити перелік с/г підприємств, які можуть отримувати компенсацію з куплене в них молоко та м'ясо;

4) в частині оподаткування податком на доходи фізичних осіб: 

не включати до бази оподаткування доходи у вигляді індексації пенсії;

уточнити перелік витрат, які зменшують суму податку для фізичної особи - підприємця з метою приведення у відповідність до Розділу ІІІ "Податок на прибуток підприємств";

спростити порядок проведення річних перерахунків податку на доходи фізичних осіб;

5) в частині оподаткування акцизним податком:

надати Кабінету Міністрів право визначати норми втрат і виходу спирту етилового, коньячного і плодового, а не уповноваженого ним центрального органу виконавчої влади.

Крім того, законопроектом передбачається не застосовувати до 01.01.2014 штрафні санкції за неподання або порушення строку подання фізичними особами до органів ДПС відомостей про зміну даних, які вносяться до Державного реєстру фізичних осіб - платників податків;

6) в частині збору за першу реєстрацію транспортного засобу:

удосконалити порядок оподаткування збором для вантажопасажирських автомобілів;

спростити процедуру подання органам ДПС інформації про державну реєстрацію транспортних засобів центральними органами виконавчої влади, що забезпечують здійснення такої реєстрації. 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив також рішення рекомендувати парламенту пропозиції, викладені у законопроекті №10171, включити як правки до вже прийнятого за основу проекту закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення деяких податкових норм (реєстр. №9661-д) під час підготовки його до другого читання. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" (щодо приведення ставок ввізного мита до критеріїв СОТ). 

Законопроект доопрацьовано членами Комітету на основі проекту закону про внесення змін до Закону "Про Митний тариф України" (щодо підвищення ставки ввізного мита на полівінілхлорид, не змішаний з іншими речовинами) за реєстр. №9241), поданий народними депутатами І.Зваричем, Д Сандлером та іншими, який передбачає підвищення ставки мита, що стягується при ввезенні полівінілхлориду, не змішаного з іншими речовинами, з 0% до 5%. 

Враховуючи численні ініціативи щодо внесення змін до Митного тарифу, члени Комітету проаналізували пільгові ставки Митного тарифу і дійшли висновку, що більш ніж 2,5 тисячі (23,3% від загальної кількості ставок ввізного мита) ставок, нижчі за рівень, встановлений зобов'язаннями України перед Світовою організацією торгівлі (СОТ). 

З метою підвищення ефективності економіки країни, захисту інтересів національних виробників Комітет вбачає за доцільне підвищення тарифного захисту для певних груп товарів, попит на які в значній мірі задовольняється власними виробничими потужностями. Тому народні депутати вийшли з ініціативою розглядати зміни до Митного тарифу України, які стосуються підвищення розміру ставок ввізного мита, в одному комплексному проекті закону.

Доопрацьований законопроект (реєстр. №9241-дП) передбачає приведення ставок ввізного мита на певні види товарів у відповідність із рівнем, визначеним Графіком тарифних зобов'язань України перед СОТ.

Найбільш суттєві зміни розмірів ставок ввізного мита у проекті закону передбачені для наступних товарних груп згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності:

живі дерева та інші рослини, зрізані квіти і декоративна зелень (товари товарної групи 06);

пластмаси, полімерні матеріали та вироби з них, хімічна продукція  (товари товарних груп 38, 39); 

машини, обладнання і механічні пристрої, електричні машини, обладнання та їх частини (товари товарних груп 84, 85); 

продукти органічної та неорганічної хімії (товари товарних груп 28, 29);

барвники, пігменти, фарбувальні матеріали, замазки, лаки (товари товарної групи 32);

штукатурні матеріали, вапно, цемент ( товари товарної групи 25).

За розрахунками на основі аналізу імпорту товарів у 2011 році та фактично сплачених сум ввізного мита, щорічні додаткові надходження по ввізному миту внаслідок підвищення розміру ставок ввізного мита до рівня, визначеного СОТ, можуть скласти близько 2,0 млрд. гривень.

Крім того, прийняття законодавчої ініціативи, вважають народні депутати, сприятиме підвищенню ефективності економіки країни, підвищенню конкурентоздатності товарів власного виробництва, створенню додаткових робочих місць. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Створення в нашій країні атмосфери загальнонаціонального консенсусу, усвідомлення реалій, у яких розвиватимуться відносини з Євросоюзом, сприятиме забезпеченню взаємно свідомого підходу до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, коментуючи парафування Угоди.

"Оскільки парафованого тексту Угоди у парламенті немає і він був досі доступним лише для вузького дипломатичного та спеціалізованого урядового кола, оцінювати можна лише сам факт парафування цього безпрецедентно об'ємного документу, - зазначив В.Литвин. - Нагадаю, що на важливості його наголошено у відповідній заяві Верховної Ради".

Керівник парламенту зауважив, що "не вітати завершення технічної роботи над Угодою було б явно непатріотично і несправедливо стосовно до п'ятирічної роботи тисяч фахівців; вітати ж парафування можна швидше за все як укладення певного "меморандуму про порозуміння" між сторонами щодо принципів асоціації". 

На переконання Голови Верховної Ради, найголовнішим тепер є завершення технічної звірки економічної частини так, щоб інтереси України були гарантовані. "А далі - свідоме, неухильне, повне та системне дотримання цих принципів та взаємне виконання зобов'язань в рамках узгоджених принципів. При такому ставленні до Угоди про асоціацію її підписання та наступна ратифікація всіма країнами-членами Євросоюзу матиме сенс", - зазначив він.

"Щоб забезпечити такий взаємно свідомий підхід до Угоди, принципів та зобов'язань, що закладаються в ній, потрібно створити в Україні атмосферу загальнонаціонального консенсусу, усвідомлення всіма політичними силами і більшістю людей реалій, у яких надалі вибудовуватиметься наше життя, розвиватимуться взаємини з Євросоюзом та іншими нашими партнерами і сусідами", - наголосив В.Литвин. 
(Прес-служба)
* * *

У майбутньому владу в Україні повинно визначати самоврядування. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у понеділок перед керівниками та працівниками органів місцевого самоврядування.

"Сьогодні треба забезпечити розвиток України як держави на її власній основі", - сказав він, зазначивши, що "Україна вже вичерпала ресурси і резерви, накопичені попередніми поколіннями, тому треба дати чітку відповідь: чи забезпечили ми перехід з однієї системи економічних і політичних координат в іншу систему, яка б відповідала цивілізованим формам організації життя". При цьому В.Литвин підкреслив, що самоврядування, на жаль, позбавлене реальної можливості здійснювати покладені на нього повноваження, "бо делеговані повноваження не забезпечені фінансово". 

Керівник парламенту нагадав, що на засіданні Консультативної ради з питань місцевого самоврядування, яке відбулося під його головуванням, активно обговорювався проект закону про службу в органах місцевого самоврядування і прийнято рішення повернути цей проект документу автору законодавчої ініціативи на серйозне доопрацювання. В.Литвин вважає "далеким від того, яким має бути", і закон про об'єднання громад. "Це проект закону, який передбачає реформу територіально-адміністративного устрою, до нього треба ставитись серйозно, аби не виникли певні конфлікти", - сказав він, додавши, що це "тема дуже чутлива, і вона не на часі". "Нині треба нормалізувати життя в країні і проводити реформи, які поліпшують життя і самопочуття людей", - вважає керівник парламенту і підкреслює, "що потрібно наближувати послуги до людей".

В.Литвин висловився також за посилення ролі і ваги посад голів місцевих громад. За словами керівника парламенту, нині йде робота над опрацюванням законопроекту про місцеві референдуми, аби ряд питань, які виникають на місцевому рівні, могли вирішуватися з урахуванням думки людей. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Італійської Республіки в Україні Фабріціо Романо зазначив, що на нинішньому етапі розвитку діалог парламентів повинен бути посилений.

В.Литвин підкреслив, що "відносини між країнами світу на сучасному етапі розвитку непрості - світова спільнота вступила у складний період випробувань, коли потрібно скорочувати виплати у соціальній сфері, "стиснутися", враховуючи реалії економіки і проблему ресурсів". "Потрібно дати гідну відповідь на ці виклики і пережити їх достойно", - наголосив він.

У цьому контексті Голова Верховної Ради зазначив, що для парламентів всіх країн також наступив період випробувань, оскільки у разі виникнення проблем уряди закликатимуть законодавчі органи закріпити на законодавчому рівні рішення виконавчої гілки влади. 

Парламент, наголосив В.Литвин, перебуває "між урядом і суспільством", і тому повинен рахуватися як з економічними реаліями, так і з інтересами людей. Тому, на його думку, роль парламенту полягає у тому, щоб запропонувати компромісні рішення, які, не задовольняючи повною мірою уряд, враховуватимуть інтереси людей. Уряд завжди поступає прагматично, з чим люди не завжди погоджуються, додав він. 

На переконання В.Литвина, для суспільства важливий діалог. "Ми живемо у той час, коли діалог саме на парламентському і міжпарламентському рівнях повинен бути посилений", - заявив він. У цьому контексті він наголосив на важливості існування в парламенті сильної опозиції. "Тоді парламент зможе приймати зважені рішення", - сказав Голова Верховної Ради. 

Голова Верховної Ради України висловив думку, що парламенти європейських країн мають продемонструвати солідарність. "Думаю, що це дозволить урядам країн проводити зважену лінію, - наголосив він. - Оскільки те, що відбувається, вимагає загального підходу". 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Італійської Республіки в Україні Фабріціо Романо зазначив, що не поділяє прогнозів щодо можливості використання адмінресурсу для фальсифікації результатів парламентських виборів. 

За його словами, представники як влади, так і опозиції вважають це нереальним. 

"Я не поділяю острахи і нагнітання щодо можливості використання адмінресурсу для фальсифікації результатів виборів, - сказав В.Литвин. - Головне - щоб влада не заважала людям зробити свій вибір", - сказав він. 

Керівник парламенту також наголосив, що використання адмінресурсу неможливо і з огляду на присутність у виборчих комісіях представників різних політичних партій. Крім того, за його словами, відповідно до законодавства всі виборчі матеріали - документи і бюлетені, -  підлягають довічному зберіганню. "Людина, знаючи те, що можуть перевірити і перерахувати, десять разів подумає, чи робити їй неналежний крок", - сказав В.Литвин.

Водночас В.Литвин заявив, що його "дуже хвилює ситуація, яка може скластися перед виборами, коли намагатимуться розділити країну". За його словами, заклики "хто не з нами, той з владою" можуть призвести до негативних наслідків. "Жодних відтінків, лише чорне та біле, а це конфлікт. Цього допустити не можна", - сказав він. 

У цьому контексті В.Литвин закликав до започаткування діалогу у парламенті. За його словами, Верховна Рада - це "найбільш потужна площадка і найкращі можливості", і її не потрібно руйнувати, оскільки з парламентської трибуни депутати "звертатимуться до народу, декларуватимуть свою лінію, даватимуть свої оцінки, критикуватимуть". "Але потрібно ще й працювати", - зазначив він. 

Голова Верховної Ради повідомив пану Послу, що у березні поточного року направив листи до міжнародних парламентських організацій із запрошенням взяти участь у спостереженні за всіма етапами виборчого процесу в Україні. Відповідні листи також були направлені Міністерством закордонних справ України. "Ми безпрецедентно відкриті", - підкреслив він. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок зустрівся із новопризначеним Надзвичайним і Повноважним Послом Італійської Республіки в Україні Фабріціо Романо, який 15 березня ц.р. вручив вірчі грамоти Президенту України Віктору Януковичу.

За словами Ф.Романо, він особисто звертався до керівництва МЗС Італії із проханням про призначення його Послом саме в Україні, до якої він має особливу симпатію, а його улюбленими письменниками є українці М.Гоголь та М.Булгаков.

Під час зустрічі В.Литвин відзначив, що Україна має в особі Італійської Республіки надійного, доброго партнера. На думку керівника парламенту, підтримання конструктивних робочих контактів на рівні вищого керівництва України та Італії сприятиме інтенсифікації співробітництва між нашими країнами. "Сподіваюсь і розраховую, що завдячуючи Вам ми виведемо наші двосторонні взаємини на якісно новий рівень", - також сказав він. 

Керівник парламенту висловив сподівання, що рішучі реформи, які здійснюються новим Урядом Італійської Республіки з метою подолання викликів світової фінансово-економічної кризи будуть успішно реалізовані та слугуватимуть прикладом для інших країн.

В.Литвин відзначив, що змістовне наповнення українсько-італійського політичного діалогу дозволяє Україні розраховувати на дієву підтримку з боку Італії у багатьох питаннях двосторонніх відносин та плідну взаємодію на міжнародній арені. Він наголосив, що Україна позитивно оцінює перспективи активізації політичного діалогу між нашими країнами, зокрема, у рамках співпраці між парламентами України та Італії. У той же час Голова Верховної Ради наголосив на зниженні активності міжпарламентського діалогу, і висловив сподівання, що найближчим часом відбудеться активізація двосторонніх міжпарламентських зв'язки.

Одним із напрямків активізації співпраці на рівні парламентів В.Литвин вважає відновлення контактів між групами дружби у Верховній Раді України та Парламенті Італійської Республіки. Українська сторона розраховує на особисте сприяння Посла Ф.Романо у цьому питанні.

В.Литвин підтвердив запрошення від імені Голови Верховної Ради України Голові Палати депутатів Італії Дж.Фіні здійснити офіційний візит в Україну (було передане італійській стороні у 2010р.).

Голова Верховної Ради України відзначив, що на сьогодні Італія є одним із головних торговельно-економічних та інвестиційних партнерів нашої країни, стабільно посідаючи провідне місце серед країн Європейського Союзу та світу, і Україна зацікавлена і надалі розвивати двостороннє співробітництво у цій сфері. 

В.Литвин висловив сподівання на сприяння з боку Італії щодо забезпечення подальшої підтримки європейських прагнень нашої держави, насамперед, з метою підписання і ратифікації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, наголосивши, що міжпарламентське співробітництво між Україною та Італією відіграє особливу роль у розбудові повноцінної співпраці між нашими державами на євроінтеграційному напрямку.

Керівник українського парламенту висловив упевненість, що діяльність Ф.Романо на посаді Посла Італійської Республіки в Україні сприятиме розвитку відносин між двома державами та побажав йому успіхів у його діяльності. 

(Прес-служба)

* * *

Парламентські вибори в Україні відбудуться у прийнятних цивілізованих межах.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час зустрічі з Виконавчим директором "Фрідом Хаус" (США) Д.Креймером.

За його словами, цьому сприятимуть декілька факторів. В.Литвин зазначив, що влада "не захоче погіршувати свій імідж" і тому не втручатиметься у виборчий процес. Керівник парламенту наголосив на взаємному контролі політичних партій у виборчому процесі. В.Литвин висловив переконання, що опозиційні сили врахують уроки минулих виборчих кампаній і знайдуть можливості для консолідованого виступу на нинішніх виборах. 

Окрім цього, Голова Верховної Ради зазначив, що у виборах братимуть участь "безпрецедентно велика кількість спостерігачів".

Фальсифікації результатів виборів також, за словами В.Литвина, перешкоджатимуть норми законодавства щодо довічного збереження відповідних матеріалів. "Не думаю, що члени виборчих комісій підуть на порушення закону", - сказав він.

Керівник парламенту висловив думку, що у наступному парламенті не буде домінування якоїсь однієї політичної сили, що дозволить "відновити у повному обсязі конче потрібний діалог".

Відповідаючи на запитання, В.Литвин висловив переконання щодо неприпустимості внесення змін до виборчого закону, наголосивши, що його прийняття було результатом компромісу. 
В.Литвин зазначив, що Верховна Рада вітає інтерес до України з боку таких авторитетних неурядових організацій, як "Фрідом Хаус", і підкреслив, що для українського парламенту важливий саме об'єктивний погляд "Фрідом Хаус" на ті процеси, що відбуваються в Україні. 
(Прес-служба)

* * *

Збереження і будівництво об'єктів соціальної інфраструктури віддалених сіл має бути одним з пріоритетів державної політики у соціальній сфері - Володимир Литвин. На цьому наголосив Голова Верховної Ради Володимир Литвин у селі Лебедівка Новоград-Волинського району у четвер, перебуваючи з робочою поїздкою на Житомирщині. 
В.Литвин побував у амбулаторії загальної практики сімейної медицини с.Лебедівка і поспілкувався з її персоналом та мешканцями села. Цей медичний заклад обслуговує близько трьох тисяч мешканців с.Лебедівка і навколишніх сіл. Люди були одностайні у своїх проханнях, аби цей заклад "не дай Боже, не попав під реорганізацію". 

При цьому вони висловили щиру вдячність керівнику парламенту, зусиллями якого в амбулаторії було зроблено капітальний ремонт, придбано технологічно-господарче обладнання в школу, а до села прокладено 12 км нової дороги. 
Також В.Литвин відвідав стаціонарне відділення для постійного проживання територіального центру соціального обслуговування Новоград-Волинського району, у якому постійно мешкають 25 пацієнтів різного віку. 

В.Литвин передав для потреб цього закладу пральну машину і телевізор і подарунки кожному мешканцю цього закладу. 
(Прес-служба)

* * *

Найближчим часом на розгляд Верховної Ради України буде запропоновано проект закону щодо зміни норми наповнюваності шкільних класів. Про це повідомив, спілкуючись з журналістами в ході робочої поїздки на Житомирщину у четвер, Голова Верховної Ради України Володимир Литвин.

За його словами, нині мінімальна наповнюваність класів становить п'ять учнів. Законопроектом пропонується, аби ця норма становила три учні. Тим самим, зазначив В.Литвин, будуть збережені сільські школи, які стоять перед загрозою закриття. 

Голова Верховної Ради відвідав Ярунську загальноосвітню школу першого-третього ступеню. Керівник парламенту поповнив шкільну бібліотеку, подарувавши книги. Він нагадав, що і надалі реалізовуватиме власну програму "Повернути книгу в кожну школу". 
Спілкуючись з педагогічним колективом, він подякував за їхню "подвижницьку роботу, за вболівання, за підростаюче майбутнє країни". В.Литвин підкреслив, що підвищення рівня оплати праці вчителя повинно бути таким, аби ця платня була "адекватною тій місії і роботі, яку здійснюють ці люди". Він висловив сподівання, що економічна ситуація в країні буде покращуватися, і ці ініціативи стануть реальними. 
(Прес-служба)

* * *

Внесення змін до виборчого закону після сьогоднішнього рішення Конституційного Суду не є обов'язковим. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер під час робочої поїздки до Житомирської області, відповідаючи на запитання журналістів.

"Рішення Конституційного Суду буде як завжди нормою прямої дії, і люди, які перебувають за межами України і мають право голосувати, будуть висловлювати свою волю тільки щодо тих кандидатів у народні депутати, які обиратимуться за єдиним загальнодержавним округом - за партійними списками", - сказав він. 

Керівник парламенту не виключив можливості виникнення колізій у зв'язку з рішенням Суду, разом з тим зауваживши, що у цьому рішенні є логіка. 

Голова Верховної Ради також не вважає, що рішення Конституційного Суду спричинить зіткнення у парламенті. Хоча, за його словами, дискусії з цього приводу можливі. 

Відповідаючи на уточнююче запитання, чи обов'язково все ж таки вносити відповідні зміни до виборчого закону, В.Литвин сказав: "Центральна виборча комісія при прийнятті рішень буде рахуватися з рішенням Конституційного Суду, яке є обов'язковим для виконання, а ті норми, які визнані неконституційними, припиняють свою дію з моменту його прийняття".

"Для чистоти, зрозуміло, треба було б прийняти відповідні зміни до Закону, - сказав В.Литвин. - Але як тільки відповідний законопроект буде зареєстрований у парламенті, з'явиться спокуса додати ще ті чи інші нововведення". "Не треба будити лихо, поки воно тихо. Треба рухатися на вибори, взявши до неухильного виконання рішення Конституційного Суду", - зазначив він. 
"Нам потрібно приймати чітку, зрозумілу, однозначну виборчу систему, а саме - обрання депутатів у 445 виборчих округах від політичних партій", - підсумував керівник парламенту. 

(Прес-служба)

* * *

Верховна Рада Україна не планує вносити зміни до календарного плану своєї роботи у зв'язку із проведенням чемпіонату Євро-2012. 

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у четвер під час робочої поїздки до Житомирської області, відповідаючи на запитання журналістів. 

Разом з тим В.Литвин не виключив виникнення питання, яким чином планувати роботу парламенту протягом вересня-жовтня цього року. "Нам треба буде дійти у цьому питанні не лише політичної згоди на рівні фракцій і всього депутатського корпусу, а й враховувати ту обставину, що функціонування вищого законодавчого органу не може перериватися до формування нової Верховної Ради", - зазначив керівник парламенту. 

(Прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк провів зустріч із делегацією Комітету по роботі з депутатами Національних зборів Соціалістичної Республіки В'єтнам на чолі з головою Комітету пані Нгуєн Тхі Нионг. 

"20-річчя дипломатичних відносин між Україною та В'єтнамом характеризуються досвідом розвитку політичних, економічних та культурних зв'язків між нашими країнами, котрі останнім часом суттєво активізувалися завдяки росту динаміки обміну офіційними візитами на вищому державному рівні", - заявив А.Мартинюк в рамках зустрічі з в'єтнамською парламентською делегацією. 

За словами А.Мартинюка, в Україні високо цінують результати і домовленості, досягнуті під час цих візитів. Зокрема, наголосив він, "Спільна заява Президентів України та В'єтнаму, підписана за підсумками переговорів у Ханої минулого року, зафіксувала виведення україно-в'єтнамських взаємин на рівень усестороннього співробітництва та партнерства".

У цьому контексті Перший віце-спікер українського парламенту поінформував співрозмовників про підготовку офіційного візиту до В'єтнаму глави українського уряду, здійснити який заплановано наприкінці поточного року.

Обговорюючи торгово-економічні взаємини, Сторони погодилися у необхідності підвищення їх результативності, що відповідатиме потенційним можливостям обох країн. На думку А.Мартинюка, "важливим завданням на сьогодні є об'єднання спільних зусиль у напрямку диверсифікації структури двосторонньої торгівлі через стимулювання розвитку співробітництва в галузях енергетики, авіабудування, машинобудування, суднобудування, сільського господарства та хімічної промисловості". Разом із тим, зазначив А.Мартинюк, "особливої уваги потребує зміцнення співпраці між нашими державами у сфері використання нових технологій та результатів наукових досліджень у процесі індустріалізації та модернізації В'єтнаму". 

"Великого значення для наших країн набуває співробітництво у сфері освіти", - зазначив А.Мартинюк. Він підтвердив, що "Україна готова і надалі приймати для навчання в'єтнамських студентів та аспірантів". А.Мартинюк нагадав, що за часів незалежності в Україні пройшли навчання понад 8000 в'єтнамських студентів та аспірантів та поінформував співрозмовників про відкриття цього року в Київському Національному університеті ім. Т.Шевченка кафедри в'єтнамської мови. Політик висловив сподівання на вирішення питання щодо викладання української мови в одному з вищих учбових закладів В'єтнаму. 

Торкаючись міжпарламентської складової двосторонніх взаємин між Україною та В'єтнамом, А.Мартинюк висловив переконання у необхідності зміцнення політичного діалогу на державному рівні з боку законодавчих органів обох країн, зокрема, на рівні груп дружби та парламентських комітетів.

При цьому А.Мартинюк зазначив, що цього року нинішній склад Верховної Ради завершує свою каденцію, і Україна готується до парламентських виборів 2012 року вже за новим законодавством. Політик поінформував в'єтнамських колег про відповідні зміни у національному виборчому законодавстві. Зокрема, йшлося про введення змішаної системи виборів та відмову від участі у виборах блоків політичних партій.

"Парламентські вибори 2012 року дуже важливі для України", - наголосив А.Мартинюк і додав: "Україні дуже потрібна політична та економічна стабільність, коли і Президент, і Уряд, і парламент працюють злагоджено, аби у країни була перспектива розвитку. Якщо до 2015 року стабільність утримується, на Україну очікує економічне зростання".

Своєю чергою, члени в'єтнамської делегації висловили подяку А.Мартинюку за цікаву розмову щодо оцінки двосторонніх взаємин, принципів українського державотворення та досвіду розбудови економіки. 

Сторони обмінялися думками щодо національного законотворення. В'єтнамська Сторона поінформувала про наміри внесення суттєвих змін до Конституції своєї держави, що ініціюються відповідно до тенденцій світового розвитку. При цьому, за їх словами, політична складова не змінюється, земля залишається у державній власності, а економіку очікують ринкові перетворення.

При цьому А.Мартинюк провів паралелі із розвитком Української держави і наголосив: "Реформи в країні можна проводити за умови, якщо є сильна влада, яка здатна організувати та побудувати стабільне суспільство".

У зустрічі брала участь Надзвичайний та Повноважний Посол Соціалістичної Республіки В'єтнам в Україні пані Хо Дак Мінь Нгуєт.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Про внесення кандидатури на посаду Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини

15 березня поточного року у Верховній Раді України відбулося таємне голосування щодо призначення на посаду Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини по кандидатурах Захарова Є.Ю. та Лутковської В.В. з наступним оголошенням його результатів.

Враховуючи, що жоден із кандидатів не набрав необхідної кількості голосів на свою підтримку, відповідно до статті 6 Закону України "Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини" у двадцятиденний строк з наступного дня після оголошення результатів голосування, а саме - з 16 березня по 4 квітня поточного року включно, знову проводилося висування кандидатур для призначення на посаду Уповноваженого.

За законом право внесення кандидатур надано Голові Верховної Ради України або не менш як одній четвертій народних депутатів України від конституційного складу Верховної Ради України.

27 березня 2012 року до Верховної Ради України надійшла пропозиція від 261 народного депутата України щодо висунення кандидатури Лутковської Валерії Володимирівни на посаду Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

Лутковська Валерія Володимирівна, 1972 року народження, Урядовий уповноважений у справах Європейського суду з прав людини. 

Згідно з Регламентом Верховної Ради України, відомості про запропоновані кандидатури на посаду Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини публікуються в газеті "Голос України" не пізніш як за 10 днів до розгляду питання про призначення.

За дорученням Голови Верховної Ради України В.М.Литвина до Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин направлені відповідні документи для розгляду і підготовки висновків щодо відповідності кандидатури Лутковської В.В. вимогам, передбаченим законом, та відсутності причин, які перешкоджали б зайняттю нею посади Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

(Апарат Верховної Ради України)

* * *

Телеграми
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин направив телеграми співчуття Голові Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації Валентині Матвієнко та Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Сергію Наришкіну. 

Як зазначається в телеграмах, українські парламентарії з глибоким сумом сприйняли трагічну звістку про загибель людей внаслідок катастрофи пасажирського літака ATR-72 під Тюменню. 

В.Литвин від імені Верховної Ради України та від себе особисто висловив "найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих".

* * *
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