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Огляд регіональної преси
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
СТУДЕНТИ УЖНУ ЗНОВУ МІТИНГУВАЛИ ПРОТИ ОБ'ЄДНАННЯ ВИШІВ 3Наталія Каралкіна, "Rionews", 09.04.2012, Закарпатська обл.


Студенти під стінами Закарпатської ОДА вимагали припинення постанови про реорганізацію, за якою чотири найбільші виші мали об'єднати в один університет. 

ГЛАВНЫЙ АГРАРИЙ ДОНБАССА НАЧИНАЕТ УТРО МОЛОКОМ ИЗ ПАКЕТА 3Сергей Черных, Мария Титова, Ирина Розанова, "Донбасс", 07.04.12, Донецкая обл.


О сельском хозяйстве региона журналистам "Донбасса" рассказал зампредседателя облгосадминистрации по вопросам агропромышленного комплекса А. Фоменко. 

ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
СПІЛЬНА КОМАНДА - СПІЛЬНІ ЗДОБУТКИ 6Ганна Яловегіна, "Зоря Полтавщини", 10.04.2012


Прес-конференція народного депутата України Вадима Петренка та голови депутатської фракції "Батьківщина" в Полтавській обласній раді Дмитра Хрістова…
ОППОЗИЦИЯ ЗАЯВИЛА О СРЫВЕ ЯНУКОВИЧЕМ ЧЕСТНЫХ ВЫБОРОВ 7Глеб Синельников, "Об'єктив", 10.04.2012, Харьковская обл.


В оппозиции считают, что решение Конституционного Суда о невозможности параллельного баллотирования является механизмом для фальсификации парламентских выборов. 

КОГО ОБЪЕДИНИЛА ОППОЗИЦИЯ? 7Александр Разумный, "Днепр вечерний", 10.04.2012, Днепропетровская обл.


Политологи считают, что в объединенной оппозиционной команде не будет ВО "Свобода", партий "УДАР" и "Наша Украина".
ОПОЗИЦІЯ МАТИМЕ ЄДИНИЙ СПИСОК 8Іван Фаріон, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл


Кандидатів у нього "просіюють через сито" - аби не було "тушок".
ЕКОНОМІКА
ВІННИЧИНА ЛІДЕР ПО ВИРОБНИЦТВУ МОЛОКА 9"Моя Вінниця", 10.04.2012


Вінницька область виробляє найбільше молока серед областей України - майже 840 тис. тонн щорічно. 

КОГДА ЛЕГПРОМУ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ? 9Алевтина Пилипенко, "Вечерний Донецк", 09.04.2012


Похоже, мы уже свыклись с тем, что на вещевых рынках, в бутиках и т.д. реализуемые одежда, обувь - в основном зарубежного производства. 

ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПРОМЫСЛОВЫХ ЗАПАСОВ 11Александр Солодовников, "Керченский рабочий", 07.04.2012, АР Крым


В конце ХХ века дальневосточный акклиматизант пиленгас стал одним из основных промысловых объектов Азово-Черноморского бассейна. 

ТОЧКА ЗОРУ
ВАСИЛЬ ГОРБАЛЬ: "ПІД ЧАС ВИБОРІВ В УКРАЇНУ ЗАЙДУТЬ ТІНЬОВІ ГРОШІ" 12Валентин Ковальський, "Київська правда", 06.04.2012


Парламентська гонка-2012 позитивно вплине на курс гривні, вважає член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності Василь Горбаль. 

У БИТВІ ЗА МОВУ - КОЖЕН ВОЇН 14Олександр Згоранець, "Волинь", 07.04.2012


"Якщо усі ми будемо шанувати, плекати й боронити державну мову, то ніхто не посміє у нашій же країні казати нам, що "української тут не розуміють"...".
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ЩИРО ВБОЛІВАЄ ЗА ДОЛЮ ПРОСТИХ ЛЮДЕЙ 17Лариса Гембарська, "Звягель", 06.04.2012, Житомирська обл.


Візити високопосадовців у віддалені, глибинні села - річ не дуже поширена й звична. 
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
ЗВАРИЧ ПОЇХАВ ЕТАПОМ ДО КОЛОНІЇ 18Омар Узарашвілі, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл.


Екс-голову Львівського апеляційного адміністративного суду Ігоря Зварича етапували з Лук'янівського СІЗО столиці до Менської колонії (Чернігівська область)… 
ДЕПУТАТ - А ЗА КЕРМО СІДАЄ П'ЯНИМ... 19Омар Узарашвілі, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл.


Близько першої години ночі на дорозі Сокаль-Радехів патруль ДАІ наказав зупинитися водію автомобіля "Шевроле", який рухався без ввімкненого світла. 
СКАНДАЛИ
ЛІКАРСЬКИЙ СПРОТИВ 19Ігор Лазоришин, "Галичина", 07.04.2012, Івано-Франківська обл.


Вигодська лікарня не хоче бути долинською пасербицею. 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
"ПОКРАЩАННЯ" ЭКОЛОГИИ - ОБЩАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ 21"Лица", 10.04.2012, Днепропетровская обл.


"Улучшение состояния окружающей среды - это общая ответственность власти и общественности", - сказала власть. 
ПАМ'ЯТЬ
ИМ НИЧЕГО НЕ СТРАШНО, ПОТОМУ ЧТО ОНИ ВИДЕЛИ АД 22Дмитрий Синельников, "Керченский рабочий", 07.04.2012, АР Крым


Каждый год 11 апреля мы собираемся в центре Керчи у памятника жертвам войны 1941-1945 годов. 
ПРИЗНАЧЕННЯ
ОТ ЗАМ. ДЕКАНА - ДО ЗАМА ГУБЕРНАТОРА 23Евгения Санина, "Донбасс", 10.04.2012, Донецкая обл.


У председателя Донецкой облгосадминистрации Андрея Шишацкого появился новый заместитель. Им стала Тамара Лукьянчук. 
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
КОГДА В УКРАИНЕ ЗАРАБОТАЕТ ПРИНЦИП "ЗАКОН ОДИН ДЛЯ ВСЕХ"? 24Тамара Давиденко, "Вечерний Донецк", 09.04.2012


Этот вопрос был задан дончанам во время опроса общественного мнения. 


РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
СТУДЕНТИ УЖНУ ЗНОВУ МІТИНГУВАЛИ ПРОТИ ОБ'ЄДНАННЯ ВИШІВ

Наталія Каралкіна, "Rionews", 09.04.2012, Закарпатська обл.
Студенти під стінами Закарпатської ОДА вимагали припинення постанови про реорганізацію, за якою чотири найбільші виші області мали об'єднати в один університет.


Сьогодні під час наради з керівниками закарпатських вишів УжНУ передав повторне звернення від імені свого колективу із проханням клопотати щодо скасування розпорядження Кабінету Міністрів №760-р від 10.08.2011 р. про реорганізацію закарпатських вишів.

Нагадаємо, що на початку березня під час візиту на Закарпаття Євген Суліма, перший заступник міністра освіти, сім'ї, молоді і спорту, заявив, що ініціюватиме відміну розпорядження. Втім, вагомих кроків у цьому напрямку досі не зроблено.

Під час мітингу студенти дочекалися закінчення наради керівників вишів області. Після цього Олександр Сливка, проректор з науково-педагогічної роботи УжНУ повідомив, що повторна ініціація розпорядженння дістала підтримку з боку керівництва області, і наразі відповідне звернення готується до підпису на місцевому рівні. Відтак найближчим часом його відправлять до Міністерства для скасування розпорядження №760-р під час чергового засідання Кабміну.

http://www.rionews.com.ua/mixed/photoreportage/now/n1299161649
ГЛАВНЫЙ АГРАРИЙ ДОНБАССА НАЧИНАЕТ УТРО МОЛОКОМ ИЗ ПАКЕТА

Сергей Черных, Мария Титова, Ирина Розанова, "Донбасс", 07.04.12, Донецкая обл.
О сельском хозяйстве региона журналистам "Донбасса" рассказал зампредседателя облгосадминистрации по вопросам агропромышленного комплекса А. Фоменко.


В сельском хозяйстве региона наконец-то наметились позитивные сдвиги. Какие именно, журналистам "Донбасса" рассказал заместитель председателя областной госадминистрации по вопросам агропромышленного комплекса Александр Фоменко.

Озимые выжили, а овощеводы стали заложниками ситуации

- Александр Александрович, катастрофичны ли потери озимых, и какие районы пострадали больше всего? 

- Засушливая осень и суровая зима не пошли всходам на пользу: из 477 тысяч гектаров озимых мы потеряли около 4,5%, или около 20 тысяч га. Погибшие посевы планируем пересеять ранними яровыми - кукурузой на зерно, а также крупяными культурами и сорго. Министерство АПК более жестко оценивает потери, говоря, что в минусе 20% озимых. Но общее качество всходов обнадеживает: 84 % из них находятся в хорошем и удовлетворительном  состоянии, а слабых и изреженных немного. 

Благоприятнее всего ситуация в центральных и южных районах области, а северные пострадали сильнее. Проблема не только в причудах климата, но и в отношении к своей земле. Особенно волнует ситуация в Славянском районе, где посевная была проведена не лучшим образом, да и вообще идет смена собственника. 

С весенней посевной планируется справиться за семь-восемь рабочих дней.  Хозяйства области накопили достаточное количество горючего для сева ранних яровых и подкормки озимых. А благодаря договоренности с концерном "Стирол" 10 тыс. тонн аммиачной селитры реализуют по льготной цене. Ведется обновление технопарка, хотя и медленно. В этом году закуплено 44 новых комбайнов и сеялок, 11 тракторов. Хотя стремиться к этому надо: экономичная современная техника за последние десять лет уменьшила затраты дизтоплива почти в три раза. А ведь горючее - это основная статья расходов!

- Каковы перспективы на урожай пшеницы в 2012 году?

- Мы надеемся собрать не менее двух миллионов тонн! Для этого в области организована подкормка посевов озимых минеральными удобрениями, борьба с вредителями, болезнями и сорняками. Да и региональные запасы пшеницы у нас солидные - около 158 тысяч тонн, часть из них - в хранилищах госрезерва, часть - на областных элеваторах.

А вот колоссальный урожай овощей, по сути, стал ловушкой для овощеводов. Капустно-картофельное изобилие сбило цены, и фермеры понесли огромные убытки, не окупив даже затрат на выращивание. Сейчас к нам потоком идут обращения с просьбами о финансовой помощи. Однако госбюджет принят поздно, и программы поддержки пока находятся в стадии разработки. Сколько средств выделят на область, будет известно только в конце весны. Со своей стороны могу пообещать, что мы будем ходатайствовать о львиной доле финансирования. В прошлом году Донецкая область как один из наиболее динамично развивающихся регионов получила почти 22% от общей суммы. 

- Некоторые эксперты считают, что фермеры могут отказаться от выращивания овощей, и из-за дефицита к осени нас ждет заметное подорожание. 

- Трудно что-то прогнозировать. В условиях нашей засушливой зоны выращивание овощей невозможно без орошения, а это очень затратно. В Программе экономического и социального развития Донецкой области на 2012 год на это предусмотрено три миллиона грн. Будут реконструированы мелиоративные и построены новые системы капельного орошения, обновлена дождевальная техника. В этом году овощебахчевые культуры и картофель планируется выращивать на площади около 94 тысяч гектаров, а это  даже немного больше, чем в прошлом.

Молочников поддержат на трех уровнях

- Поголовье крупного рогатого скота уменьшается, молоко дорожает. Почему дотации не доходят до производителей?   

- За год поголовье КРС в области снизилось на 5%. Самыми заметными потери были в Володарском, Тельмановском и Новоазовском районах, где на базе агроцехов комбината ММК им. Ильича шло создание ООО "HarvEast Holding". Почти десятитысячное стадо уменьшилось на 2,3 тысячи голов. Предприниматели аргументировали это тем, что оно было малопродуктивным. После долгих переговоров в феврале был подписан меморандум, по которому предприятие взяло на себя обязательства стабилизировать численность поголовья крупного рогатого скота, в том числе и коров. Мы же  будем способствовать продвижению их инновационных программ.

Есть проблема и с количеством коров молочного направления: их стало меньше на 1,6%, а производство молока сократилось на 3,4%. Всё потому, что в 2011 году дотации (налог на добавочную стоимость, полученный от переработчиков) не поступали напрямую к производителям, а целиком направлялись в бюджет на общеукраинскую программу поддержки животноводства. Но подъема производства так и не произошло. В этом году 70% НДС напрямую вернется к производителям через спецсчета, а 30% попадет в казну. 

Кроме того, в нынешнем году планируется трехуровневая поддержка производителей молока. В первую очередь будет поощряться создание небольших семейных ферм (3-5 коров). Предполагается простимулировать из госбюджета и хозяйства второго уровня с поголовьем в 100-150 голов, так же как и крупные специализированные предприятия со стадом больше 1400 коров. 

Вкладываем в грибные теплицы и биогаз

- Удается ли привлекать зарубежных инвесторов?

- Иностранцы выражают большую заинтересованность. Но их пугает мораторий на продажу земли: бизнесмены хотели бы покупать участки и развивать их, арендная же форма отношений подразумевает большие риски. Так что инвестиции, в основном, внутренние. 

- А какие крупнейшие инвестиционные проекты области вы можете назвать?

- Последние несколько лет воплощается целый ряд масштабных замыслов. В первую очередь хочу сказать о компании "АПК-Инвест", чьи производственные мощности  расположены в Красноармейском и Константиновском районах. Уже сейчас она - лидер животноводческой отрасли. Это предприятие замкнутого цикла производства, которое  выращивает в год более 300 тысяч свиней, имеет собственный комбикормовый завод, мясокомбинат, группу элеваторов и розничную сеть из 300 магазинов.

Быстрыми темпами идет реконструкция птицефабрики "Шахтерская Новая" ("Мироновский хлебопродукт"), производственная мощность которой к завершению проекта будет 305 млн. инкубационных яиц в год и обеспечит ими птицефабрики по всей стране. Есть прогресс и в садоводстве: в 2011 году предприятия "Сады Донбасса" Константиновского, "Перспектива" Добропольского и "Агропрод-Донбасс" Марьинского района заложили 107,2 гектара садов. Развивается и тепличное хозяйство. Самые крупные комплексы, где будут выращиваться свежие овощи, у предприятий "Мир" и "АПК-Зерноресурс". Особенно интересным мне кажется опыт "Мико-фуд". Эта фирма намерена освоить производство грибов в гигантских масштабах - тепличный комплекс раскинется на целом гектаре. 

Продолжится реализация инвестиционного проекта "Строительство оптового рынка "Господар" в Ясиноватском районе. В этом году аналогичный рынок появится и в Мариуполе. А на базе предприятия "Экопрод" в Волновахском районе стартует инвестиционный проект: строительство комплекса, перерабатывающего органические отходы в биогаз. На его реализацию пойдет 15,6 млн. долларов с привлечением средств "Европейского банка реконструкции и развития". 

В бройлерах уверен!

- А вы как главный аграрий региона не опасаетесь есть нашу курятину, которой  "боялась" Россия, и пить "порошковое" молоко из пакетов?

- Если честно, то меня очень удивляют те люди, которые считают, что "натурпродукт" может быть только у бабушки на рынке. А вы думали, где пасут своих коров эти торговки и чем они кормят свою птицу? Во время посещения "Мироновского хлебопродукта" меня просто потряс уровень контроля на этом предприятии. Я уже не говорю о том, что в лабораториях они своих кур чуть ли не на атомы раскладывают! А то, что их не выпускали в Россию - это просто элемент торговой войны, когда зарубежному импортеру не дают занять слишком большую нишу в структуре внутреннего рынка. Скажу больше - я каждое утро начинаю со стакана молока, купленного в магазине. И на здоровье, как видите, не жалуюсь. Тем более, что я был на всех наших заводах, и абсолютно уверен, что у нас на столах - всё только натуральное!

-  Скажите, а кто курирует садово-огородные выставки? Получается очень некрасиво: представители крупных питомников приезжают к нам со всей Украины, а мы принимаем их в полутемных закутках. Выставка-продажа в районе ДС "Дружба" проходит именно так, а место стоит 1500 гривен. Можно ли создать фермерам более приличные условия?

- Пока не готов ответить на ваш вопрос. Но обязательно займусь этой проблемой, и, возможно, найдется более привлекательное решение!

Детям нужна здоровая еда!

Недавно Александр Фоменко вернулся из Голландии, где по поручению губернатора посетил завод-производитель детского питания. Он принадлежит компании "Hero", которой больше ста лет. 

- Регион экологически перегружен, - сказал он, - поэтому особенно важно дать детям здоровую еду. Мы прорабатываем план строительства аналогичного предприятия в Донецкой области и активно изучаем этот вопрос. В первую очередь требуется экосырье, поэтому, скорее всего, производство будет размещено в Великоновоселковском, Тельмановском или Новоазовском районе.

Увы, путешествие показало, как разительно отличается наше садоводство от зарубежного. Были в садовых питомниках, передающихся по наследству от отца к сыну, с отличной урожайностью в условиях отнюдь не идеального климата. А мы пока не можем себя обеспечить собственными яблоками: их доля на областном рынке - 10-15%, остальные везем с юга Украины и из-за границы. Я столкнулся с этой жесткой конкретикой, когда занимался программой "витаминизации" школьников. Это был титанический труд! Мы поставили в область 750 тонн яблок, причем "областными" из них были только 100 тонн. И несмотря на то, что на рынках они по цене уже сравнялись с апельсинами, нам удалось купить их по 8 гривен. 

Но есть и позитив: голландские предприниматели заинтересованы в поставках посадочного материала, которого не хватает в Украине.

http://donbass.ua/news/region/2012/04/07/glavnyi-agrarii-donbassa-nachinaet-utro-molokom-iz-paketa.html
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
СПІЛЬНА КОМАНДА - СПІЛЬНІ ЗДОБУТКИ

Ганна Яловегіна, "Зоря Полтавщини", 10.04.2012
Прес-конференція народного депутата України Вадима Петренка та голови депутатської фракції "Батьківщина" в Полтавській обласній раді Дмитра Хрістова…


…Була присвячена підсумкам ХІ з'їзду партії "Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина", який нещодавно відбувся у Києві.

- З'їзд пройшов під девізом "Одна команда - одна перемога", - наголосив Вадим Петренко. - Мова йде про те, щоб усі демократичні сили об'єдналися на парламентських виборах 2012 року та перемогли і по мажоритарних округах, і за партійними списками. Було оприлюднене звернення Юлії Тимошенко, яка залишається лідером і керівником нашої партії, до учасників з'їзду. Червоною ниткою у зверненні проходить думка про те, що ми повинні відкинути всякі чвари, особисті амбіції і об'єднатися з тим, щоб можна було протистояти владі.

Вадим Петренко також процитував звернення президента Європейської народної партії Вільфреда Мартенса до учасників з'їзду партії "Батьківщина", в якому українську владу закликають поважати принципи верховенства права, прав людини та припинити переслідування опозиції.

Дмитро Хрістов зупинився, зокрема, на діяльності депутатів місцевих рад від "Батьківщини", яких нині в області близько дев'ятисот. "Робимо все для того, щоб наші депутати повністю реалізували свій потенціал", - наголосив він. Дмитро Хрістов повідомив, що протягом першого кварталу нинішнього року у нього на особистих прийомах побувало 90 виборців, було направлено понад 40 депутатських звернень, на які є реагування.

http://www.zorya.poltava.ua/index.php?rozd=&nomst=5021
ОППОЗИЦИЯ ЗАЯВИЛА О СРЫВЕ ЯНУКОВИЧЕМ ЧЕСТНЫХ ВЫБОРОВ

Глеб Синельников, "Об'єктив", 10.04.2012, Харьковская обл.
В оппозиции считают, что решение Конституционного Суда о невозможности параллельного баллотирования является механизмом для фальсификации парламентских выборов.


Об этом заявил лидер партии "Фронт Змін" Арсений Яценюк.

По его словам, решение КСУ значительно усложнит процесс формирования единого списка оппозиции для мажоритарных округов. Яценюк напомнил, что за изменения в закон о выборах проголосовало более 300 депутатов, после чего президент подписал его.

"А потом, когда они поняли, что этот закон обеспечивает честные выборы не в пользу Партии регионов, Янукович дал указание Конституционному суду планомерно отменять те статьи закона, которые не устраивают ПР. Поэтому пакт о проведении честных выборов сорван президентом Януковичем", - сказал он.

В свою очередь вице-спикер Николай Томенко считает, что решением КС власть пытается "выбить популярных оппозиционных кандидатов из округов", поскольку они гарантированно пойдут по списку, для того, чтобы оставшиеся не выдержали конкуренции с партией власти.

Кроме того, по словам Яценюка, если раньше в кулуарах ходили разговоры о внесении изменений в закон о выборах в части снижения избирательного барьера, то теперь они прекратились.

"Если не будут внесены изменения в закон, то я буду считать, что ПР в своем стиле кинула и своих, и свою оппозицию", - сказал Томенко.

Вместе с тем, пишет "Украинская правда", представитель президента в парламенте Юрий Мирошниченко опроверг, что решение КС выгодно Партии регионов. "Говорить о том, что это решение предоставляет выгоду для провластной политической силы нельзя", - сказал он. Мирошниченко добавил, что считает решение КС "победой закона над политическими договоренностями".

http://www.objectiv.tv/100412/68773.html
КОГО ОБЪЕДИНИЛА ОППОЗИЦИЯ?

Александр Разумный, "Днепр вечерний", 10.04.2012, Днепропетровская обл.
Политологи считают, что в объединенной оппозиционной команде не будет ВО "Свобода", партий "УДАР" и "Наша Украина".


Оппозиция всегда питается ошибками  и недоработками власти. И в этом смысле нынешним оппонентам Партии регионов определенно везет.

Как свидетельствуют соцопросы, украинцы пока не очень-то удовлетворены проводимыми в Украине социальными и экономическими реформами. В частности, по данным Киевского международного института социологии, 45,4% опрошенных предпочли вариант ответа "в равной степени успешно и неуспешно". А еще 42,9% респондентов посчитали, что реформирование проходит скорее неуспешно.

- Можно утверждать, что доверия к реформам у украинских граждан нет. Недоверие же  становится уже частью нашей культуры. От степени доверия граждан к окружающему миру зависит и экономика. От доверия к Президенту, правительству, Верховной Раде зависит и доверие к государственным институтам: ко всем реформам, к банкам, - резюмировал проведенное исследование директор института социологии Владимир Паниотто.

Но сумеет ли оппозиция обратить это недоверие в свою пользу? И вообще, насколько  едины и сплоченны оппозиционные политсилы? На словах вроде бы все гладко. "Формирование вместе с политическими силами, которые вошли в объединенную оппозицию, единого избирательного списка кандидатов в народные депутаты в общегосударственном округе и единого списка кандидатов в одномандатных округах", - сказано в тексте декларации недавнего съезда "Батькiвщини". Более того, определены даже сроки: три недели на завершение объединительных процессов. Будет это объединение на основе одной партии или одного партийного списка? Вопрос остается открытым. Кроме того, стало известно, что ВО "Свобода" и партия "УДАР" пойдут на выборы самостоятельно. Скажется ли это на их активности в Комитете сопротивления диктатуре (КСД)? А главное, насколько действенно и эффективно объединение оппозиционеров?

-  "Объединение" стало безусловным трендом для украинской оппозиции, - отвечает на вопрос "Вечерки" директор аналитического бюро "Система", кандидат политических наук Андрей Клячин. - Но есть три главные проблемы при объединении оппозиции. Во-первых, кумулятивный эффект (вместе наберем больше, чем по отдельности) не так уж и неизбежен. Во-вторых, те оппозиционные партии, которые имеют перспективу самостоятельного попадания в парламент, внутренне скорее склонны провести туда десяток депутатов, но полностью своих, чем идти в связке с соратниками и иметь перед ними обязательства. В-третьих, лидеры оппозиционных партий, как "карликовые вожди", в жизни просто на личностном уровне не вынесут друг друга "в одной команде". В итоге от реального "объединения" явно откажутся "Свобода" и "УДАР" и, возможно, не только они. Стало известно, что Виктор Ющенко, возможно, инициирует создание "альтернативного" Комитета сопротивления диктатуре, а союзниками "нашеукраинцев" станут КУН, УНП и "Собор".

По мнению политолога, немало проблем возникнет и на местном уровне.

- Можно констатировать, что объединение украинской оппозиции в её нынешнем состоянии будет происходить больше в виртуальном поле, а в действительности проблемы будут выше, чем возможные бонусы, - подытожил сказанное Андрей Клячин.

Но, возможно, накануне избирательной кампании КСД сумеет, вопреки прогнозам, сплотить свои ряды и дать бой "дружной и слаженной" команде "регионалов"? Честно говоря, пока в это не очень-то верится.

http://dv-gazeta.info/politic/kogo-objedinila-oppozitsija.html
ОПОЗИЦІЯ МАТИМЕ ЄДИНИЙ СПИСОК

Іван Фаріон, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл
Кандидатів у нього "просіюють через сито" - аби не було "тушок".


Незабаром буде оголошено єдиний список опозиції на парламентські вибори - як у єдиному багатомандатному (партійному) округу, так і в мажоритарних. Про це заявив лідер "Фронту Змін" Арсеній Яценюк минулої суботи після засідання політради своєї політичної сили. Екс-спікер парламенту зазначив, що цей список буде узгоджено з іншими опозиційними партіями. Якщо справді станеться так, як анонсував Яценюк, це згуртує противників нинішньої влади і може зробити реальним шанс опозиції на перемогу. 

Лідер "Фронту Змін" сказав, що із 225 потенційних кандидатів від опозиції соратники по Комітету опору диктатурі ретельно відбирали і погодилися із 138 претендентами на депутатський мандат. Щодо них, очевидно, немає "світоглядних" претензій і відсутній сумнів, що після потрапляння у парламент вони стануть "тушками". Схоже, відбір іде принциповий. Опозиціонери домовилися, що будь-хто з членів КОДу (а їх, нагадаємо, після виходу "Громадянської позиції" і УСДП залишилося дев'ять) має право вето - у випадку, якщо та чи інша кандидатура чимось не влаштовує. 

Таке страхування дає надії, що у списки, які мають оголосити 23 квітня, не потраплять випадкові люди. 

На політраді "Фронту Змін" обговорили технічні нюанси. Оскільки у єдиному партійному списку, згідно із законодавством, не може бути представників інших партій (на цьому днями наголосив заступник голови ЦВК Андрій Магера), висуванцям від цих політичних сил доведеться тимчасово призупинити своє членство у "рідних" партіях. Після виборів кандидати зможуть повернутися під свої партійні прапори. 

"Локомотивами" об'єднаного списку, очевидно, будуть дві найбільші опозиційні сили - "Батьківщина" і "Фронт Змін". Чернетку цього списку і остаточний формат об'єднаної опозиції Яценюк збирається обговорити і остаточно узгодити з Юлією Тимошенко 17 квітня. Для зустрічі з нею у стінах Качанівської виправної колонії екс-спікер надіслав відповідне клопотання Генеральному прокурору Віктору Пшонці, сподівається, що той не відмовить у такій зустрічі. 

Коментуючи нові звинувачення представників ГПУ, - цього разу щодо начебто причетності екс-прем'єра до вбивства підприємця Євгена Щербаня - Яценюк назвав це "планом пожиттєвого ув'язнення Тимошенко". А інтерес Генпрокуратури до першого заступника голови партії "Батьківщина" Олександра Турчинова пов'язав з тим, що Турчинов здатний координувати дії з об'єднання опозиції. 

Водночас сам Турчинов повідомив, що політтехнологи, які працюють на Адміністрацію президента, нині поширюють фальшиві списки об'єднаної опозиції - для того, щоб розсварити її, посіяти конкуренцію, недовір'я. "Я попросив би брудних технологів із Адміністрації президента заспокоїтися, - сказав Турчинов. - У нас ніхто не робить кулуарних чи неофіційних списків. Як АП та її силові структури не залякували би нас кримінальними справами, - все одно опозиція просувається у напрямку, який для них є небезпечним". 

http://www.wz.lviv.ua/articles/pg/316
ЕКОНОМІКА
ВІННИЧИНА ЛІДЕР ПО ВИРОБНИЦТВУ МОЛОКА

"Моя Вінниця", 10.04.2012
Вінницька область виробляє найбільше молока серед областей України - майже 840 тис. тонн щорічно.


Молоко заготовляється більше як у тисячі сільських населених пунктах.

Вінницька область виробляє найбільші обсяги молока серед областей України майже 840 тис. тонн щорічно.

З метою створення відповідних умов заготівлі та забезпечення контролю за якісними показниками молока, що заготовляється від індивідуальних господарств населення, в області створено майже 560 стаціонарних молокозаготівельних пунктів, але потреба їх для області становить 647 пунктів.

Всі молокопункти облаштовані холодильними ємностями та лабораторіями. Згідно проведеного моніторингу у лютому - березні поточного року з наявних тимчасово не працювало біля 30 молокопунктів з різних причин, робота яких буде відновлена.

Лише за останні два роки в області створено 255 нових заготівельних пунктів. Робота із створення нових молокозаготівельних пунктів в області продовжується і надалі.

Офіційне інтернет-представництво Вінницької ОДА

http://www.myvin.com.ua/ua/news/news_vin/region/13707.html
КОГДА ЛЕГПРОМУ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ?

Алевтина Пилипенко, "Вечерний Донецк", 09.04.2012
Похоже, мы уже свыклись с тем, что на вещевых рынках, в бутиках и т.д. реализуемые одежда, обувь - в основном зарубежного производства.


Разумеется, регион у нас промышленный, на первом плане - продукция тяжелой индустрии. В то же время слишком напрягать память не понадобится, чтобы вспомнить о том, что в былые годы у нас производилась продукция и легкой промышленности: краматорские рубашки, горловские трикотажные спортивные костюмы…

Между тем, на состоявшемся в Донецке "круглом столе" по итогам работы легпрома в прошлом году и обсуждению его перспектив с участием председателя Комитета Донецкой ТТП по легкой и текстильной промышленности, первого заместителя начальника Главного управления регионального развития, привлечения инвестиций и внешнеэкономических отношений Донецкой облгосадминистрации Елены Веровец, было сказано, что в области продолжают работать 25 специализированных и более 100 малых предприятий про производству товаров легкой промышленности и сырья для их производства. Правда, численность работающих в легкой промышленности по-прежнему сокращается, и на сегодня официально в отрасли работает 3 тыс. 300 человек. Говорят, что уходят швеи, портные и работницы прочих профессий из-за низкой там зарплаты. Может, для рядовых покупателей данный факт и не слишком убедительный: нынче, скажем, кожаные ботинки меньше, чем за 500 грн. в нашей торговле и не купить. А, скажем, женские сапоги давно стоят еще дороже. Тем не менее, по итогам года у легпрома 4 млн. 100 тыс. убытков. Понятно, своего сырья маловато, а то, что было, то есть его производство, обанкротилось и т.д.       

Напомнили: в круг кластера, то есть соседствующих взаимосвязанных компаний легкой промышленности, входят еще учебные заведения и предприятия торговли. Так вот, сегодня непросто даже назвать торговые сети региона, которые бы на деле изъявляли желание работать с отечественным товаропроизводителем. Одна из причин известна, она кроется в недостаточной конкурентоспособности изделий местного производителя. Ежегодные объемы реализации продукции легпрома составляют примерно 300 млн. грн. в год. В частности, в 2011 году ее реализовано на 330 млн. грн., что составляет 0,15% от общего объема реализации промышленной продукции в области.

Приведенные цифры и факты, разумеется, открытием для участников "круглого стола" не стали. Но своеобразным венцом обсуждения стали рекомендации работникам легпрома: больше заявлять о себе, активнее участвовать в выставках, то есть делать все для того, чтобы местный товар был более знатным, что ли.

 А какое же мнение на сей счет непосредственных производителей от легпрома? Например, Андрей Морщагин, руководитель Макеевской обувной фабрики "Аспект", напомнил, что за последние недели в Киеве прошло три заседания под эгидой "Укрлегпрома". Приводились цифры уже этого года: в январе - 12% падения, в феврале - 9%. Легкая промышленность - одна из самых слабых, и там, где, скажем, металлургия "чихает", легкая промышленность - уже "болеет". И, очевидно, причины "болезни" в том, что Украина занимает 152 место по условиям введения бизнеса, 182 - по количеству налогов. Далее - увеличивается стоимость аренды земли, другое. "Поэтому по данной проблеме можно собираться сколько угодно, однако лучше не станет", - говорит Морщагин.

В то же время, как отмечают эксперты, китайский производитель в Украине находится в лучших условиях, чем отечественный. Продавец китайской продукции при ввозе рубашки занижает инвойс, платит НДС в размере лишь пяти процентов от ее реальной стоимости, транспортные затраты составляют еще пять процентов, и она попадает на рынок с десятью процентами наценки. А отечественный производитель, пошив рубашку на фабрике, спрятать НДС не может. И платит двадцать процентов. По подсчетам президента Украинской ассоциации предприятий легкой промышленности "Укрлегпром" Валентины Изовит, легально и полулегально у нас производится одежды на сумму до десяти миллиардов гривень в год. Остальное - импорт. "В последнее время в Украину ежегодно ввозится по двести миллионов пар обуви (это десять тысяч железнодорожных вагонов) по смешным ценам - около двух долларов за пару", - говорит президент Лиги производителей обуви "Укршкірвзуттяпром" Александр Бородыня. А значит, у государства есть колоссальная возможность для развития отечественной легкой промышленности, прежде всего, за счет внутреннего рынка.

http://vecherka.donetsk.ua/index.php?id=4647&show=news&newsid=102168
ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПРОМЫСЛОВЫХ ЗАПАСОВ

Александр Солодовников, "Керченский рабочий", 07.04.2012, АР Крым
В конце ХХ века дальневосточный акклиматизант пиленгас стал одним из основных промысловых объектов Азово-Черноморского бассейна.


Но, несмотря на очевидный успех акклиматизации, наблюдаются значительныя колебания численности вида как следствие интенсивного официального и браконьерского промысла, сокращения площади естественных нерестилищ и в первую очередь - Молочного лимана.

Для стабильного получения жизнестойкой молоди кефалевых, камбаловых и других рыб на научно-исследовательской базе "Заветное" в промышленных масштабах необходимо проведение ее реконструкции с учетом внедрения современных технологий и оборудования для обеспечения оптимальных условий на всех этапах рыбоводного цикла и увеличения производительности в качестве рыбопитомника морских рыб.

Реконструкция НИБ "Заветное" позволит проводить также исследования по совершенствованию существующих методов культивирования, осваивать новые объекты марикультуры.

Колебания урожайности поколений особенно выражены у сингиля, так как он нерестится осенью, когда начинается охлаждение вод Черного моря. Нерест происходит в сжатые сроки (один месяц) и его эффективность зависит от ряда абиотических и биотических факторов. Поэтому гибель молоди сингиля в зимний период очень велика.

Учитывая вышеизложенное, в настоящее время считается необходимым использовать все методы, способствующие восстановлению численности сингиля, и в первую очередь - искусственное воспроизводство.

ЮгНИРО разработана биотехнология воспроизводства этого вида. Для рыбоводных целей используют производителей из естественных популяций, отловленных в районе НИБ "Заветное". В период с 2007 по 2009 год на научно-исследовательской базе получено и выпущено в Керченский пролив 75,4 тыс. экземпляров жизнестойкой молоди сингиля. В 2011 году получено и выпущено 204,3 тыс. экз. молоди сингиля навеской 0,1-0,3 г.

Воспроизводство молоди кефалей - сингиля и лобана в сравнении с пиленгасом отличается повышенной сложностью. Пиленгас более технологичный объект, способный гораздо быстрее, чем аборигенные кефали адаптироваться к условиям неволи, в отличие от лобана и сингиля, отвечает положительно на введение широкого спектра гормональных препаратов, вызывающих нерест.

Аборигенные кефали обладают высоким уровнем зоологической видоспецифичности к экзогенным гормонам и стенобионтностью к абиотическим факторам - температуре, солености, фотопериоду. Поэтому масштабы работ по получению молоди сингиля в настоящее время значительно меньше, чем по пиленгасу. Работы по получению молоди лобана в настоящий период не производятся из-за минимального количества производителей этого вида в уловах.

Пиленгас характеризуется широкой экологической пластичностью, выраженной в большей степени, чем у других видов кефалей. Он приспособлен к обитанию как в пресных, так и в водах океанической солености, нагуливается в хорошо прогревающихся водах мелководий, заливов, лагун.

Для пиленгаса, как и для других промысловых видов рыб Азово-Черноморского бассейна, характерно наличие параболической кривой изменения промыслового запаса по годам. После приобретения пиленгасом статуса промыслового объекта Азовского моря первый максимум его численности пришелся на 1996 год - 1031 тонна, в 1997 году - 2600 тонн.

Увеличение промыслового вылова пиленгаса отмечали вплоть до 2000 года. Второй максимум отмечен в 2000 году. В течение последующих трех лет отмечали снижение промысловых запасов пиленгаса почти в два раза. Оно было обусловлено не только существующей естественной закономерностью флуктуации численности популяции, но и антропогенными факторами. В частности, были нарушены условия воспроизводства в одном из основных нерестилищ Азовского моря - Молочном лимане. В значительной степени повлияла и возросшая с 2000 года промысловая нагрузка на данный объект.

В 1999 году добыто в Азовском море 5159 тонн пиленгаса, в 2000 - 5406 тонн. Затем последовало некоторое снижение уловов. В 2001 году они составили 2378 тонн, в 2002 - 2424 тонны, в 2003 - 2244 тонны, в 2004 году - 4716 тонн.

Условия естественного воспроизводства пиленгаса в эти годы претерпевали существенные изменения, и это, несомненно, также явилось одной из причин снижения его численности.

Начиная с 2000 года в Молочном лимане практически не проводились работы по расчищению гирла. По этой причине водообмен между лиманом и морем был очень слабый. Вследствие этого резко снизилось количество половозрелых особей пиленгаса, заходящих в него на нерест.

Приспособившись к обитанию в прибрежной зоне южного Причерноморья, характеризующейся непостоянством как гидрохимических, так и гидрофизических параметров, пиленгас в полной мере проявил эврибионтность к условиям Азово-Черноморского бассейна. Однако в ходе натурализации вида произошла адаптация к условиям относительно низкой солености (в сравнении с материнским водоемом) от 10 до 18%.

Ежегодные исследования ЮгНИРО и родственных научных учреждений показывают, что процесс акклиматизации пиленгаса еще продолжается, и вид пока не полностью приспособился к абиотическим и биотическим условиям Азово-Черноморского бассейна.

С учетом этого в 2006 году Госдепартаментом рыбного хозяйства Украины было принято решение - возобновить процесс зарыбления Азовского моря молодью пиленгаса, полученной и подрощенной в искусственных условиях.

Для сохранения промыслового запаса пиленгаса на высоком уровне необходимо обеспечивать проход производителей в придаточные, более соленые лиманы Азовского бассейна (в частности, Молочный лиман, Восточный Сиваш), рационально осуществлять промысел, эффективно охранять рыб на зимовке, а также стабильно пополнять их численность путем искусственного воспроизводства жизнестойкой молоди. Данный факт послужит также важным аргументом для обоснованного увеличения Украиной квот при разделе с Россией. На территории Российской Федерации работы по искусственному воспроизводству пиленгаса с целью выпуска в море не производятся.

ЮгНИРО и его бывшими отделениями разработана биотехнология искусственного воспроизводства пиленгаса, которая прошла промышленную апробацию в разных регионах Украины и России. Институт планомерно ведет работы по воспроизводству жизнестойкой молоди пиленгаса. В 2006-2011 годах на НИБ "Заветное" получено и выпущено в Керченский пролив 1397,5 тыс. экземпляров молоди пиленгаса массой 0,4 г и 3901 тыс. экз. подрощенной молоди массой 1-2 грамма. Это вселяет надежду в успех его воспроизводства.

Автор - ученый секретарь ЮгНИРО, член-корреспондент Крымской академии наук, почетный работник рыбной отрасли Украины.

http://www.krab.crimea.ua/?p=6247
ТОЧКА ЗОРУ
ВАСИЛЬ ГОРБАЛЬ: "ПІД ЧАС ВИБОРІВ В УКРАЇНУ ЗАЙДУТЬ ТІНЬОВІ ГРОШІ"

Валентин Ковальський, "Київська правда", 06.04.2012
Парламентська гонка-2012 позитивно вплине на курс гривні, вважає член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності Василь Горбаль.


- Василю Михайловичу, чому у вас такі оптимістичні прогнози?

- Ризики для України з боку єврозони вже мінімізувалися. Це сталося після ухвалення грецьким парламентом відповідних угод з Міжнародним валютним фондом і Євросоюзом. А з точки зору внутрішнього впливу… Можна говорити, що ситуація з державними фінансами достатньо стабілізована. Отже, є благодатне підґрунтя для соціальних ініціатив Президента. Нинішньому курсу гривні ніщо не загрожує. Принаймні в цьому році. На жаль, ми можемо робити лише короткострокові прогнози.

- Отже, ви вважаєте, що курс гривні до долара залишиться в межах 1:8. Але ж потрібно врахувати ще й можливі соціально-політичні потрясіння, пов'язані з парламентськими виборами (які можуть торкнутися сотень тисяч людей). Такі розбірки в масштабах країни здатні призвести до негативних економічних наслідків.

- Навпаки. Під час виборів в Україну зайдуть тіньові гроші. Відбудеться їх викид. Зверніть увагу: коли йдуть виборчі перегони, курс гривні навіть дещо зміцнюється. Українські політики дозволяють собі використовувати великі суми в іноземній валюті. Відбувається зворотний процес - не послаблення, а зміцнення нацвалюти.

- Тобто вибори зміцнять гривню?

- Звичайно. Окрім того, уряд не робитиме непродуманих кроків, що мали б інфляційний характер. Цього, я переконаний, не буде. Адже Президент, проголосивши соціальні ініціативи, акцентував увагу на тому, щоб такі ризики були суттєво мінімізовані.

- Скільки, за вашими прогнозами, тіньових коштів "закачають в Україну?

- Є різні дані. Кожен політолог по-своєму рахує. Тож і називають різні суми вартості виборчих кампаній. Вони, як правило, досить значні.

- А конкретніше?

- Один політолог рахував так: беремо 225 мажоритарних округів, на кожному з яких є, мінімум, два кандидати, котрі бажають витратити великі кошти…

- Ви згодні з тим, що один мажоритарний округ "коштуватиме" п'ять мільйонів доларів?

- Цифри називають різні. Можна зробити умовний підрахунок: помножити кількість округів на кількість кандидатів. Отже, якщо ми беремо двох бажаючих…

- … купити округ?

- … Інвестувати. Тобто привертати увагу виборців різними кошторисними заходами.

- Таким чином, вибори за "мажоритаркою" обійдуться від 225 мільйонів до мільярда доларів?

- Такі опосередковані оцінки сьогодні й роблять. Можливо, ці прогнози й дійсно правдиві. Початок виборчої кампанії покаже, наскільки політологи були праві.

- На вашу думку, чергові парламентські вибори будуть дорожчі, аніж попередні?

- На кожних наступних виборах "мажоритарка" завжди дорожча, ніж попередня. Завжди! Це пов'язано з різними проблемами. Наразі багато питань необхідно вирішувати за рахунок держбюджету, місцевих бюджетів. Але кандидати часто вирішують їх за власні кошти: мовляв, це приверне увагу й симпатії виборців. Багато коштів інвестується в людські ресурси: на спостерігачів і членів дільничних комісій. Потрібні кошти на оплату їхньої праці. Це також підвищує затрати. Тобто потрібно враховувати сукупність різних факторів.

- Ціна місця в прохідному списку партії також зросте?

- Це вже стало притчею во язицех. Після проходження до парламенту депутати називали суми, що витрачалися на попадання в список. З цієї причини ми бачили переходи з одних фракцій до інших. Зауважу, що такого процесу в Партії регіонів немає, незважаючи на те, що наші депутати беруть участь у фінансуванні власних виборчих кампаній. Ми пройшли випробування як опозицією, так і владою…

http://www.kiev-pravda.info/13-22784/vasil-gorbal-%C2%ABp%D1%96d-chas-vibor%D1%96v-v-ukra%D1%97nu-zajdut-t%D1%96nov%D1%96-grosh%D1%96%C2%BB
У БИТВІ ЗА МОВУ - КОЖЕН ВОЇН

Олександр Згоранець, "Волинь", 07.04.2012
"Якщо усі ми, громадяни України,будемо шанувати, плекати й боронити державну мову, то ніхто не посміє у нашій же країні казати нам, що "української тут не розуміють"...".


...Телефонний дзвінок від головного редактора газети "Високий замок" і мого друга Наталії Балюк:

- Дивилася у неділю на "Інтері" "Міс Україна-2012"? І я цього знущання не могла стерпіти - читай, що написала в себе у газеті...

 "Краса врятує світ. А хто врятує мову?" - так називалась її чергова блискуча публіцистична стаття. Процитую фрагмент: "...Коли дійшли до конкурсу питань-відповідей, українською відповіла лише представниця Львова Наталія Дунич. Це трохи збентежило ведучих. Іван Ургант з притаманною йому дотепністю заявив, мовляв, на сцені ніхто української не розуміє... Після цього я вже не стежила за тим, що відбувалося на сцені. Інцидент з україномовною відповіддю Наталки Дунич і реплікою Урганта про те, що на сцені конкурсу "Міс Україна" ніхто української не розуміє, був як ляпас, як холодний душ. Зловила себе на думці, що до цього моменту я вже навіть не загострювала уваги на тому, що вся церемонія велася російською (без колись традиційної на багатьох українських телеканалах двомовності, коли один ведучий - україномовний, інший - російськомовний). Тобто українське телебачення вже так "прокапало" нам мізки, що ми перестали (принаймні гостро) реагувати на це неподобство, на це збочення. І тут раптом прецедент: "вкраплення" української мови як "стороннього тіла", як якогось непорозуміння... Дожились до того, що українська мова на вітчизняному телебаченні стає "прецедентом". Більше того, їй тут же дають відсіч, демонстративно підкреслюють, що тут, мовляв, розмовляють лише російською".

Трохи більше місяця тому ми зідзвонювалися і обоє обурювалися іншим неприпустимим фактом, коли під час обговорення останнього бою Віталія Кличка в студії того ж телеканалу "Інтер" телеведучий і всі експерти теж говорили лише російською. У голові не вкладалося, що понад 45-мільйонна нація не могла породити хоча б одного україномовного фахівця! Та найбільше добило, що серед експертів була головний редактор шанованої в патріотичних колах газети "День" Лариса Івшина - проте уродженка волинських Локач щебетала, як і всі, на "общєпрінятом язикє".

У проміжках між боєм Кличка і "Міс Росія, ой, Україна" сталася ще одна подія - Президент Віктор Янукович напередодні свого візиту в Москву заявив, що незабаром буде прийнято закон, який підвищить статус російської мови - фактично до рівня державної. Ви уявляєте таку заяву від польського президента, не кажучи про італійського чи французького? Але Янукович, видно, не мав ніякого іншого подарунка, щоб взяти із собою у Москву. Хоча у нас завжди, як тільки запахне виборами, то одразу витягується мовна карта, яка допомагає або утримати, або здобути владу.

Але дивний все ж таки Віктор Федорович... Невже він не прораховував інший варіант? Сидить у своєму розкішному межигірському кабінеті, увімкнено телекамери провідних каналів країни, Президент робить звичну паузу, потім гримає кулаком по столу і грізно каже: "Даю 3 місяці на те, щоб кожен вивчив українську мову, а після цього склав із неї іспит". Одна його промова - і він матиме 60 відсотків рейтингу! Бо за даними лютневого опитування Київського міжнародного інституту соціології, за надання російській мові статусу другої державної виступає лише 28% українців.

Ще два слова Віктора Федоровича про те, що україномовні видання платитимуть удвічі менший податок - і "Факты и комментарии", "Сегодня", "Корреспондент" і багато інших газет та журналів через місяць, як миленькі, будуть виходити українською мовою...

Мрії мріями, але мова насправді - це не тільки велика політика, а й великий бізнес. Це дуже добре зрозуміли росіяни. Володимир Путін не приховує, що "Росія там, де є російська мова", і тисне з усією силою на своїх сусідів. Уявляєте, який прибуток приносить Росії масове розповсюдження їхніх книг, фільмів, компакт-дисків тільки у нас! От би нам у них повчитися цього вміння проштовхувати своє! Натомість в Україні навіть засідання Кабінету Міністрів відбуваються російською мовою, а коли наш прем'єр-міністр переходить на українську, то хочеться затулити вуха...

Але після цієї заяви Віктора Януковича найбільше шокувало те, що я не побачив реакції наших читачів. А думав, що редакцію "Волині" просто закидають листами на захист мови! Сподівався, що першими відгукнуться й поставлять свої підписи під листом обурення до Президента, який заявив про другу державну мову, представники волинської інтелігенції і волинські письменники. Це ж насамперед у їхній город каменюка, це ж їхній хліб забиратимуть... Я вже навіть уявляв, що в своєму листі, щоб достукатися до глави держави, вони обов'язково процитують Ліну Костенко:

Які слова страхітливі -

дволикість, дворушництво,

двозначність, двоєдушність!

Двомовність - як роздвоєне 

жало.

Віки духовної руйнації.

Змія вжалила серце нації.

Та де там! Не прийшло жодного листа. Проковтнули. Змирились. Побоялися рипнутись. Я розумію, що після таких заяв не буде від влади нагород і звань. Але ж де наша душа?

Зате великий респект хочу висловити депутатам Луцької міської ради, які абсолютною більшістю голосів прийняли звернення до Президента, в якому закликали не допустити введення в Україні другої державної мови. Подібний проект звернення внесений і на наступну сесію обласної ради.

Але нам не треба надіятися лише на депутатів. Як закликав поет і видавець Іван Малкович, не варто покладатися тільки на соловейків, хоча мову нашу називають солов'їною. У битві за мову - кожен воїн. Що ж нам робити? Що можемо зробити?

Я не закликаю у цій ситуації радикально чинити, як зробив колись відомий актор Іван Гаврилюк, якого ми полюбили за ролі у фільмах "Анничка", "Вавілон ХХ", "Гори димлять", "Залізна сотня". Коли він прийшов на центральний київський поштамт давати телеграму додому, йому порадили її написати "нє на тєлячьєм, а на чєловєчєском язикє". Після цих слів актор трощив кулаками вітрину і розбите скло розліталось по приміщенню. Це було ще в часи СРСР, але його не покарали за таку форму захисту материнської мови.

Більш мирний і ефективніший спосіб боротьби у письменника, автора знаменитого "Залишенця. Чорного ворона" Василя Шкляра, який каже, що ніколи в житті не потратив копійки на чужомовний продукт. Непогана підказка. Захищаєш українське - купи українську книжку, газету, диск із фільмом чи піснями рідною мовою. Будете, принаймні, знати, що ваші гроші пішли в кишеню українського видавця чи навіть олігарха, які наступного разу видадуть нові речі нашою мовою.

Адже це велика ганьба для країни, коли головна підсумкова програма новин на каналі "Інтер" - "Подробиці" - виходить мовою іншої держави. Це є найяскравішим підтвердженням вислову: чия влада - того і мова. Ви ж бачите, як у ній майстерно промивають мізки - не лише про те, що в нашій країні вже майже рай на землі, а й з ким нам дружити, в який Союз вступати і якою мовою говорити...

На тих, хто не цікавиться політикою, є інші удавки від п'ятої колони. Наприклад, програма "Голос країни", де найспівочіший голос України чомусь визначають порівну українські й російські експерти. Останнім часом канал "1+1" запустив ще одну романтичну програму - "І прийде Кохання", в якій 6 незаміжніх знаменитих жінок знайомляться із кавалерами. Так от, із 6 пар - лише одна телеведуча Лідія Таран зі своїм хлопцем розмовляють українською. Мовляв, бачите, українці, якою мовою треба говорити, щоб бути успішним?

Але вирішити цю проблему ми можемо самі. Як? Елементарно - простим натиском пульта від телевізора. І коли ми масово вимикатимемо кнопку антиукраїнського каналу - у нього падатиме рейтинг, а коли падає рейтинг - рекламодавець каже їм "па-па", а коли нема реклами - нема програми. У мене вдома останнім часом зазвичай увімкнено лише "ТВі", "5 канал" і "Малятко ТВ" та канал "Природа" для дітей...

Або атакуйте ці канали гнівними листами. Не мовчіть лише. І мало казати: "Ой, яка чудова українська мова". Чудова, але вмирає, бо витісняється з усіх сфер життя. То ж ваше покликання, передане з молоком матері, передане з генами предків - продовжити їй життя. Михайло Коцюбинський, автор знаменитих "Тіней забутих предків", який виховувався у міській вінницькій російськомовній родині поліцейського чиновника, захворівши у 8 років запаленням легенів, у гарячці раптом почав говорити українською мовою, а потім і писати. У ці роки, до речі, українська мова в Російській імперії була заборонена.

Звичайно, не кожен може писати чи творити. Але читати вміє кожен. Почитайте. Почитайте гарну поезію. Луцький кардіолог Анатолій Остап'юк взагалі використовує у лікуванні поезієтерапію! Витратьте півгодини і вивчіть поезію. Побачите, який ефект справить у товаристві ваш тост із гарним віршем.

Не подобається поезія - пропагуйте класну українську музику. На одному з концертів гурту "Океану Ельзи" в Росії Святослава Вакарчука прямо запитали:

- А кто это придумал вам такую фишку - петь на украинском языке?

Особлива місія покладена на вчителів української мови і літератури. Від їхнього майстерного володіння словом і матеріалом, уміння зацікавити дитячі серця залежить, щоб школярі після уроку не переходили на російську мову. А залишатись україномовним дуже непросто, адже з екранів телебачення їм щомиті трублять, що майже всі успішні в нас люди - російськомовні. Переконайте їх, що це все не зерно, а лише полова, тимчасова мода. Зрештою, це також захист вашого хліба насущного, адже міністр-українофоб Табачник робить усе, щоб у вас було менше годин...

Можливо, хтось мені заперечить відомим твердженням, що скільки мов ти знаєш - стільки разів ти людина. Але ще Тарас Шевченко нас учив: "І чужому научайтесь, й свого не цурайтесь". А в Україні всі розуміють українську мову. Мій родич, коли до нього телефонують із харківського "Книжкового клубу" і російською мовою пропонують зробити нове замовлення, одразу обрізає словами: "Я вас не розумію". І через мить дівчата уже щебечуть з ним українською. Він вважає, коли ми в розмові з російськомовним українцем переходимо на російську - це не обов'язково повага до співрозмовника, а швидше визнання своєї другосортності, приниження. А хіба душа прагне приниження? Це ж - гріх.

"Особисто я виховувалася у російськомовному середовищі, - пише в своїй статті Наталія Балюк, - закінчила російськомовну школу і до вступу в університет розмовляла лише російською. Але зараз моя рідна мова - українська. Російською розмовляю хіба з батьками та деякими друзями. Коли ж буваю у відрядженні, наприклад, у Києві чи поза межами Галичини, спілкуюся лише українською, навіть коли до мене звертаються російською мовою. У такий спосіб хочу підкреслити своє ставлення до України як до держави, яку люблю і за яку мені болить. Якщо усі ми, громадяни України, незалежно від того, якою мовою розмовляємо вдома, будемо шанувати, плекати і боронити державну мову, то ніхто не посміє у нашій же країні казати нам, що "української тут не розуміють"...".

Свого часу я теж кілька років був спеціальним кореспондентом дуже популярної російськомовної газети "Сегодня". І коли один знайомий сказав, що таким чином вбиваю цвях у труну української мови, стало соромно. Довелося робити вибір. Втратив матеріально, але як стало легко на душі, із серця ніби звалилася каменюка...

А що у нас чудова, милозвучна мова, якою говориш - ніби співаєш (нещодавно журнал "Країна" написав про диких тубільців, які, почувши розмову українською мовою, попросили: "Поспівайте ще!") - засвідчив останній телемарафон "Пісня об'єднує нас!". Протягом 110 годин українська пісня безперервно звучала в ефірі й потрапила до Книги рекордів Гіннесса. Ми - світові рекордсмени! Ми - перші! А перші хіба мають перед кимось гнутися?
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ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ЩИРО ВБОЛІВАЄ ЗА ДОЛЮ ПРОСТИХ ЛЮДЕЙ

Лариса Гембарська, "Звягель", 06.04.2012, Житомирська обл.
Візити високопосадовців у віддалені, глибинні села - річ не дуже поширена й звична. 

Проте Новоград-Волинщина може гордитися тим, що виростила сина, який займає високу державну посаду і водночас простих людей не цурається. Адже Голова Верховної Ради України Володимир Михайлович Литвин, попри всі свої державні клопоти і зайнятість, завжди знаходить час і можливість, щоб навідатися на свою малу батьківщину. Він побував практично у кожному регіоні нашого краю, особисто знає проблеми не лише міста, а й кожного села, і саме завдяки підтримці Володимира Михайловича, чимало цих проблем вдається вирішувати. Таких, як будівництво доріг, шкіл, лікарень, капітальні ремонти, оснащення, особиста допомога малозабезпеченим, людям похилого віку, багатодітним родинам, юним талантам нашого краю. Власне, всього не перерахувати. Нині ж спеціально для такої допомоги створено ще й благодійний фонд "Майбутнє Полісся", яким за час свого існування зроблено вже багато добрих справ.

5 квітня Володимир Литвин знову в ході своєї робочої поїздки Житомирщиною побував у віддаленому, глибинному селі Новоград-Волинщини - Лебедівці. Ще кілька років тому добратися сюди, особливо дощової пори, було непросто - сільська дорога ставала малопрохідною. Проте нині на її місці - весела асфальтівка, що стрімко в'ється полями, відкриваючи очам прекрасні краєвиди. У Лебедівці на шанованого гостя очікували - люди збиралися біля амбулаторії, тихенько перемовлялися: "Невже насправді до нас сам Литвин приїде?"

Володимир Михайлович приїхав і відразу підійшов до селян. Співчутливо вислуховував їх проблеми, розпитував про життя-буття. Помітно було, що він щиро вболіває за долю цих людей, що знайоме йому і пронесене крізь власне серце все, про що розповідали селяни - і ціни на молоко надто малі, а за те, що здали, досі грошей не повертають, і тваринництво занепало, і землю скуповують за безцінь...

Володимир Михайлович поцікавився: чому ж так вірять цим чужим, заїжджим? Адже їм не болить: забрали, обібрали, та й поїхали собі. Відома ж приказка: "Поки чужий скривиться - свій заплаче". Володимир Литвин зауважив, що завжди старається підтримати саме Житомирщину:

"Наш край - він здається мені обділеним, хоч люди у нас добрі і працьовиті, але небагато живуть, бо не маємо великих промислових підприємств, земля біднувата. А я з дитинства цю роботу знаю - і як корів доїти, вставати вдосвіта, і як картоплю вирощувати, льон піднімати... Через те, як ніхто, знаю ціну цієї гіркої праці, знаю і ціную її. Допомагав завжди і допомагатиму, чим зможу".

Підтвердженням цих слів став і короткий виступ сільського голови Ніни Фоміної, яка зазначила:

- Саме завдяки сприянню Володимира Михайловича у нас прокладено дорогу з асфальтовим покриттям більш як 12 кілометрів, зроблено капітальний ремонт амбулаторії загальної практики сімейної медицини, проведено природний газ до їдальні лікарні, придбано в Яворівську школу холодильник та мультимедійний центр.

І все це - лише для одного села. А скільки таких сіл на Новоград-Волинщині!

Згодом Володимир Литвин у супроводі свого радника Юрія Благодиря, народного депутата Миколи Рудченка, очільників міста і району Володимира Загривого та Сергія Лавренюка, депутата обласної ради, головного лікаря Новоград-Волинського міськрайТМО Василя Бориса оглянули приміщення сільської лікарні, головний лікар якої Валерій Папанчук зауважив, що після ремонту тут створені всі умови для роботи лікарів та перебування хворих - не гірші за міський лікувальний заклад.

І гості особисто у тому переконалися - світле, ошатне приміщення милувало око, яке, окрім того, було оснащене всім необхідним. З цього приводу пенсіонерка, жителька Лебедівки, Станіслава Феліксівна висловила наступне:

"Ми всі, жителі Лебедівки і навколишніх сіл, дуже раді, що в лікарні зробили такий ремонт, що маємо земляка, який стільки допомагає людям, і у всьому завжди сподіваємося на вас, Володимире Михайловичу, бо знаємо, що свої слова підтверджуєте конкретними справами".

Лебедівка - село віддалене, з тих, які через оцю віддаленість вважаються неперспективними. Але як же відрадно було дізнатися всім, що тут проживає багато молодих сімей, що народжуються дітки, і за кілька років, зважаючи на те, що дошкільнят чимало, учнів у місцевій школі має подвоїтися і досягти цифри у 150 школярів. Про це повідомила директор школи Ольга Токарчук, а також висловила сподівання на те, що саме за сприяння Володимира Михайловича вдасться таки добудувати місцеву школу. Її почали зводити у 90-х роках, але будівництво зупинилося і стало чи не найбільшою проблемою сільської громади. Тому і нині всі сподівання з відновлення цього будівництва покладаються саме на підтримку шанованого земляка.

Далі гості завітали в будинок, що знаходиться поряд з лікарнею, - тут проживають одинокі громадяни похилого віку. Саме для них, для покращання їх побуту, Володимир Михайлович привіз подарунки - пральну машину та телевізор, солодощі.

Він зазначив під час цього візиту:

"Шановні жіночки, дивлюся на вас - і в кожній бачу свою матір, бо вона ж такого самого віку. Хочу побажати вам здоров'я, а я все робитиму для того, щоб ви не відчували себе самотніми. У цьому році ми вам вікна поміняємо, утеплимо фасад, бо головне - щоб тепло було, затишно. Щоб старість ваша була зігріта любов'ю та піклуванням.

Того ж дня Володимир Михайлович також завітав у село Ярунь, де відвідав місцеву школу. В навчальному закладі була зустріч з вчителями - досить відверте і щире спілкування, а ще В.М.Литвин подарував книги для шкільної бібліотеки.

У місцевому Будинку культури Володимир Михайлович вручив іменні годинники кращим вчителям, а також відповів на запитання жителів села, яких чимало завітало з нагоди приїзду шанованого гостя.

На завершення свого візиту Володимир Литвин поклав квіти до пам'ятника жертвам Голодомору, а також ще довго спілкувався з ярунчанами.

http://www.zvyagel.com.ua/?p=6102
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
ЗВАРИЧ ПОЇХАВ ЕТАПОМ ДО КОЛОНІЇ

Омар Узарашвілі, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл.
Екс-голову Львівського апеляційного адміністративного суду Ігоря Зварича етапували з Лук'янівського СІЗО столиці до Менської колонії (Чернігівська область)…


… Що призначена для відбування покарання колишніми працівниками силових структур та суддів.

Кілька днів тому Апеляційний суд Києва розглянув апеляцію Зварича на вирок Оболонського районного суду, яким екс-суддю за хабарництво в особливо великих розмірах засудили до десяти років позбавлення волі. Апеляційний суд залишив цей вирок у силі, після чого Зварича почали готувати до етапування в колонію.

Ігоря Зварича співробітники СБУ заарештували у Львові 9 березня 2008 року в квартирі його дружини. З цього дня йде відлік позбавлення екс-судді волі. Отож до виходу на свободу Зваричу, якщо він не потрапить під якісь амністії, залишилося сім років.

http://www.wz.lviv.ua/articles/105257
ДЕПУТАТ - А ЗА КЕРМО СІДАЄ П'ЯНИМ...

Омар Узарашвілі, "Високий замок", 09.04.2012, Львівська обл.
Близько першої години ночі на дорозі Сокаль-Радехів, поблизу села Бендюга, патруль ДАІ наказав зупинитися водію автомобіля "Шевроле", який рухався без ввімкненого світла.


На наказ зупинитися водій не відреагував. Даішники наздогнали порушника та примусили його зупинити машину. "За кермом автомобіля сидів депутат Соснівської міськради (Сокальський район) від ВО "Свобода".

На вимогу пред'явити документи водія та пройти освідчення на стан алкогольного сп'яніння водій вчинив непокору, пошкодив формений одяг інспектора ДАІ та службовий автомобіль, а також завдав собі тілесних ушкоджень", - повідомили у прес-службі прокуратури Львівської області.

Депутата-"свободівця" інспектори ДАІ на медичну експертизу таки доставили. Медичне обстеження засвідчило, що він перебував за кермом автомобіля в "стані алкогольного сп'яніння". За фактом спротиву працівникам міліції прокуратура Сокальського району розпочала перевірку.

Як стало відомо "ВЗ" з власних джерел, у бійку з працівниками ДАІ вступив депутат Соснівської міськради 42-річний Ігор Данилович. У цього депутата - середня освіта, він є директором приватного підприємства "Данилович". Проти цього "свободівця" інспектори ДАІ склали два адміністративні протоколи.

Цього року на Львівщині вже другий депутат-"свободівець" вступає в конфлікт з патрульними ДАІ. 12 лютого патруль ДАІ зупинив неподалік Львова автомобіль, у салоні якого перебував депутат Пустомитівської райради "свободівець" Степан Підкуймуха. Коли даішники запропонували водієві поїхати на медичне обстеження, стверджують у ДАІ, пасажир автівки, Підкуймуха, кинувся на правоохоронців з кулаками та розбив лобове скло патрульного автомобіля.

http://www.wz.lviv.ua/articles/105282
СКАНДАЛИ
ЛІКАРСЬКИЙ СПРОТИВ

Ігор Лазоришин, "Галичина", 07.04.2012, Івано-Франківська обл.
Вигодська лікарня не хоче бути долинською пасербицею.


Ще три роки тому, коли нині популярні слова "реформування" чи "оптимізація" не були у фаворі медичного чиновництва, у місті Долині під стінами РДА відбулася подія, яка нині, може, вже й призабута. Представники громадської організації "Час" розбили свої намети і вдалися до акції голодування на знак протесту проти солідарних  намірів райдержадміністрації та керівництва Долинської ЦРЛ розпочати "структурну модернізацію"  Вигодської міської лікарні в селі Старому Мізуні, яка, як зазначала місцева влада, не відповідає сучасним вимогам МОЗ. 

Про цю подію газета "Галичина" розповіла в публікації під заголовком на першій шпальті "Зволікання - як шкідництво". Тож ще 2009 року в контексті вимог збуреної громади головний лікар Долинської ЦРЛ Ігор Романюк, передбачаючи активну і неоднозначну дискусію навколо проблеми, зазначав: "Повернення до статусу лікарні на 140 ліжок не буде однозначно. А запровадження хоспісної структури на місці порожніх приміщень лікарні цілком реальне..." 

То чи щось змінилося три роки по тому у "структурній модернізації" лікарні, якщо навколишні сільські громади і далі не мають спокою через реформаторську невизначеність, медпрацівники Вигодської міської лікарні днями на зборах трудового колективу висловили недовіру своєму головному лікареві Зеновію Тимківу через підозри у маніпуляціях зі статутом закладу, а активісти громадської організації "Час" знову попереджають про можливу акцію голодування під стінами Долинської РДА? 

За крок до точки неповернення 

Знаючи, що Вигодську міську лікарню в селі Старому Мізуні на Долинщині свого часу зводив місцевий лісокомбінат громадським способом, ми й не здивувалися, що лікарський спротив, як наголошують медпрацівники, спробам позбавити лікувальний заклад статусу юридичної особи, перетворивши його на один із підрозділів Долинської ЦРЛ, очолила саме профспілка медпрацівників лікарні у Старому Мізуні. 

Олег Мальон, голова профкому, лікар вищої категорії Вигодської міської лікарні ось що розповів журналістові "Галичини":

- Невизначеність подальшої долі нашої лікарні триває вже упродовж п'яти років. 

З того часу заклад функціонує всього на 50 стаціонарних ліжок: терапевтичне відділення на 25 ліжок, дерматологічне - на 15 і 10 пологових, а тепер ще додали 30 ліжок денного стаціонару. Але стаціонар - це вже інше. А до жовтня 1997 року було 145 ліжок. Колектив медпрацівників збурився через, можна сказати, незаконні дії як адміністрації Долинської ЦРЛ, так і головного лікаря Вигодської міської лікарні. Без відома трудового колективу внесли зміни до статуту лікарні, які роблять її вже структурним підрозділом Долинської ЦРЛ. Є й інше, також дуже важливе: без відома трудового колективу 29 березня на сесії райради головний лікар заявив про наміри віддати в оренду 108,4 кв. м площі приміщень лікарні. Нам нічого ніхто не пояснив. Тож про все це ми і хотіли запитати керівника лікарні на зборах трудового колективу, після чого, як ви бачили, колектив і висловив недовіру головному лікареві. Статут лікарні - юридичний документ, за яким функціонує заклад з 1999 року, і ми хочемо надалі працювати за цим статутом. Адже згідно з ним Вигодська міська лікарня є юридично незалежним суб'єктом господарювання - зі своєю печаткою, штампом, назвою, рахунками тощо. Вигодська міська лікарня надавала послуги медичного обслуговування третині Долинського району - 16 гірським селам та селищу Вигоді. Понад 20 тисяч населенняѕ А нині просто зумисно провадять звільнення приміщень лікарні. Говорю офіційно: вільних приміщень у лікарні нема - треба повернути на місце дерматологічне відділення, а замість "тимчасово" вже упродовж трьох років переведеного у Долину пологового відділення запровадити гінекологічнеѕ Ситуація сьогодні така, що достатньо скоротити хоч одне ліжко-місце - і лікарня перестане існувати.

"Вузьке коло" - зашморг для реформ 

Простежуючи як журналіст ситуацію навколо Вигодської міської лікарні не перший рік, можу, попри все стверджувати однозначно: нинішній її головний лікар, призначений понад рік тому, щонайменше "долучився" до відвертого, як мінімум десятирічного, занепаду цього лікувального закладу. З таким фінансуванням лікувального закладу в останні десять років (це підтверджує також інформація головного лікаря Долинської ЦРЛ Ігоря Романюка, адресована у березні 2009 року керівництву Долинської РДА) ситуацію з лікарнею слід називати не занепадом, а радше доведенням до занепаду. А чи були у діях або бездіяльності головного лікаря ознаки порушень чинного законодавства України, зможемо, є надія, почути від органів прокуратури. 

Сам головний лікар Вигодської міської лікарні Зеновій Тимків так прокоментував  ситуацію:

- Адміністратором мене призначили з метою збереження майна і колективу лікарні. За цей час зроблено чимало. І територію впорядкували, і завершуємо вироблення державного акта на право власності; викопали криницю, провели водогін і каналізацію за позабюджетні кошти (вода подається по дві години тричі на день. - Авт.); відремонтували один з поверхів,  передбачено також у районному бюджеті кошти для капітального ремонту ще одного поверху, що там буде - остаточного рішення ще нема, але не йдеться про хоспіс, може, терапевтичне відділення для людей похилого віку; придбали за кошти районного бюджету апарат УЗД тощо. Але за лікарню відповідаю не лише я, а й весь колектив. Бо згідно з нашим статутом вищим органом самоврядування в лікарні є конференція працівників, яку скликає профспілковий комітет. Тож мене мали повідомити завчасно і надати перелік питань, які розглядатимуться, щоб я міг свою позицію узгодити з райрадою та райдержадміністрацією. Проект статуту районна рада виставила на сайті РДА для обговорення з громадськістю після того, як разом з трудовим колективом узгоджено позиції  поправки до статуту. і я як головний лікар, виконуючи торішнє рішення сесії, подав у районну раду нову редакцію статуту. Було запропоновано додатково вивчити й узгодити проблемні пропозиції щодо поправок до статуту - з обома лікарнями, медпрацівниками і жителями району. Наразі з райради, а вона є власником майна Вигодської лікарні (райрада не є власником майна, а представником власника - територіальних громад району. - Авт.), мені ще жодних пропозицій чи зауважень не надходило, як і заявок від кого-небудь на оренду. Основне питання - чи ми будемо самостійною лікарнею, чи підрозділом Долинської ЦРЛ. Залежить, які поправки вносити до статуту. Про те, що лікарня має стати структурним підрозділом Долинської ЦРЛ, я не говорив. Як і не слід вдаватися до лжеінформації про закриття Вигодської лікарні. Наразі жодних рішень про відчуження майна лікарні ніхто не приймав...

За місяць до акредитації Вигодської міської лікарні звільнили з посади завідувача поліклінікою Богдана Костюка - лікаря зі стажем понад 20 років і перевели на посаду старшого медбрата. Тож колектив медпрацівників вважає цей факт зумисними діями головного лікаря - щоб лікувальний заклад не пройшов акредитацію, а відтак і не міг бути власне лікарнею, як самостійною юридичною структурою. "Неналежне фінансування упродовж багатьох років, штучне скорочення лікувальних відділень, так звана оптимізація, штучне вивільнення приміщень нового чотириповерхового корпусу або наміри заповнити його різними видами реабілітаційних відділень, та лишень не лікувальними, - йдеться у зверненні громадських організацій району до керівництва області, - роблять лікувальний заклад уже не лікарнею, яка б мала надавати належну медичну допомогу жителям гірської місцевості, селища Вигоди і прилеглих сіл".

Юрист обласної профспілки медичних працівників Михайло Палій, присутній на зборах трудового колективу Вигодської міської лікарні 3 квітня, зазначив, що такої конфліктної ситуації як у Вигодській лікарні, яка постійно загострюється, нема у жодному закладі охорони здоров'я нашої області, і роз'яснив деякі чинники, які, на його думку, породжують такі збурення: "Статут згідно з чинним законодавством перед тим, як виносити на розгляд депутатів районної ради, повинен обговорюватися у трудовому колективі. Цього не робиться. Невідомо хто пише той статут, відтак направляє у районну раду - і виникає колізія, конфлікт. А тепер про питання оренди. У колективному договорі чітко записано: будь-які структурні зміни лікувального закладу, зокрема і здача в оренду його приміщень, вирішуються з участю трудового колективу. і це також робиться. А вирішується у дуже вузькому колі без відома колективу. Питання ж зачіпають кожного медичного працівника лікарні. Людей болить, вони переживають і не можуть спокійно спостерігати, чим усе закінчиться. і їх тривога підтверджує: колектив Вигодської лікарні здоровий і готовий захистити свої права. Є закон, за яким трудовий колектив може розглядати будь-яке питання і приймати рішення. Тож і збори, на яких розглядали питання статуту лікарні, недовіри головному лікарю тощо є абсолютно легітимними".

http://www.galychyna.if.ua/
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ

"ПОКРАЩАННЯ" ЭКОЛОГИИ - ОБЩАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ 
"Лица", 10.04.2012, Днепропетровская обл.
"Улучшение состояния окружающей среды - это общая ответственность власти и общественности", - сказала власть.

"Почему ж не спасаете Ингулецкую степь?" - спрашивают общественники. 

За два последних года в Днепропетровской области на 50% увеличен природно-заповедный фонд (ПЗФ). Об этом сообщила пресс-служба облгосадминистрации. Теперь общее количество объектов ПЗФ составляет 156, и они занимают более 75 тыс. га.

 "Однако это лишь 2,5% от территории всей области. Поэтому, необходимо повышать темпы работы", - отметил Александр Вилкул 6 апреля во время совещания по вопросам выполнения региональных программ экологической направленности.

 "2013 год определен Президентом Виктором Януковичем как "Год экологии". Для Днепропетровщины, которая дает 20% объема промышленного производства Украины, это особенно актуально. Ведь обратной стороной этого является то, что на регион приходится 16% всех вредных выбросов в Украине. Для улучшения экологического состояния, в рамках Комплексной стратегии региона, в области реализуется 8 региональных экологических программ", - добавил он.

Губернатор поставил задачу: при ежегодном росте региональной экономики в среднем на 6%, уменьшить к 2015 году на 30% вредные выбросы в атмосферу.

На совещании А. Вилкул также отметил, что представителям органов власти, контролирующим органам необходимо усилить работу с общественными организациями, занимающимися вопросами охраны окружающей среды.

"Улучшение состояния окружающей среды - это общая ответственность власти и общественности", - сказал он.

Как прокомментировал редакции ситуацию член Всеукраинской Экологической Лиги, ведущий постоянной рубрики "Экологист" в газете "Лица" Алексей Бурковский, на Днепропетровщине действительно в последнее время было создано несколько объектов природно-заповедного фонда, однако не очень больших по площади.

"В любом случае, это положительная новость", - сказал эколог.

По его словам, в то же время странно, что наиболее перспективные природные комплексы так и не получили статуса ПЗФ.

"До сих пор не создан национальный парк "Самарский бор" и, насколько мне известно, даже если это произойдет, то не на той площади, которая указана в научном обосновании ученых-биологов", - отметил Алексей Бурковский.

"В конце концов, не понятно, почему областная власть не замечает событий в Криворожском районе касательно уничтожения территорий, зарезервированных под расширение заказника "Ингулецкая степь". Почему власть не выступит на стороне простых людей, которые защищают эту землю от создания гранитного карьера, ведь господин губернатор лично заявляет, что "улучшение состояния окружающей среды - это общая ответственность власти и общественности". Если это общая ответственность, то почему общественные активисты оббивают пороги судов, чтобы спасти Ингулецкую степь, а власть к ним не присоединяется?" - добавил эколог.

http://www.litsa.com.ua/news/own/5786/pokrashchannya-ekologii--obshchaya-otvetstvennost.htm
ПАМ'ЯТЬ
ИМ НИЧЕГО НЕ СТРАШНО, ПОТОМУ ЧТО ОНИ ВИДЕЛИ АД

Дмитрий Синельников, "Керченский рабочий", 07.04.2012, АР Крым
Каждый год 11 апреля мы собираемся в центре Керчи у памятника жертвам войны 1941-1945 годов.


Это дата памяти и скорби, когда мировая общественность отмечает Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Седовласые пожилые люди, которые приходят почтить память погибших, не просто выстрадали, они вырвали из костлявых рук смерти право на жизнь и на эту встречу. Ведь для них война - это не просто история минувших лет, а злой рок судьбы, трагедия детства и всей жизни. Ведь эти люди, пройдя ад фашистских застенков и чудом выжив, вернулись на родную землю. У них хватило силы воли, мужества и достоинства пройти и выдержать не одну голгофу, задушить в себе крик раненой души: почему так жестока и немилосердна к ним судьба? Как никто иной они умеют радоваться жизни, ценить каждую ее минуту и шутить над превратностями своей доли.

Судьба каждого бывшего малолетнего узника фашизма особенная и любые сведения о них бесценны. Пройдут годы, многое забудется, и лишь благодаря воспоминаниям, которые в той или иной форме он сможет передать детям и внукам, помогут сохранить преемственность поколений. Это необходимо, так как каждый человек сегодня в долгу перед своей совестью, перед матерью и сыном, перед человечеством и Родиной.

Кто сегодня не желает осуждать нацистов, тот смеется над их бесчисленными жертвами, сожженными в печах Треблинки, Освенцима и Майданека, жертвами, умершими от голода, болезней и непосильного труда в Равесбрюке, Бухенвальде, Заксенхаузене, Дахау и других лагерях смерти.

Мы удивляемся стойкости выживших там людей, их силе духа. Каждый из них говорит: "Я ничего не боюсь, потому что я видел ад!". Находясь в фашистской неволе, они считали не дни, а часы в ожидании освобождения, и ни у кого из них не было уверенности в том, что они доживут до Дня Победы. Те отважные мальчишки и девчонки, которым тогда было по 7-12 лет, сегодня перешагнули 70- и 80-летний рубеж. Свою жизнь они прожили не зря. Не успев вырасти и окрепнуть после неволи, они вместе с фронтовиками активно включились в восстановление народного хозяйства, восстанавливали разрушенные города и села, многие имеют более чем 50-летний трудовой стаж, отмечены высокими наградами, хотя их судьба была искалечена необратимо.

Мы, жертвы фашизма, должны всегда помнить о светлом, бесценном даре судьбы - чудом уцелевшей жизни. Жизнь малолетнего узника фашизма сегодня - это не просто возможность продолжить физическое существование, а обязанность предупредить грядущие поколения: насилие над личностью недопустимо и губительно. Пока мы живы, неустанно и со всей настойчивостью мы, как свидетели его звериной сущности, должны рассказать, что такое фашизм. Разве можно заставить замолчать тысячи людей, которые помнят, как эшелоны смертников шли со всей Европы к месту конвейеров казни. Разве мыслимо забыть то мертвое, тяжелое пламя и дым, которые стояли в небе над концлагерями, сжигающими людей, видимые днем и ночью жителями окрестных деревень Польши и Германии. Разве можно вырвать из сердца, заставить забыть звучавший много месяцев ужасный вопль стариков, женщин и детей, гонимых на смерть, кощунство, когда человеческий пепел вывозился фашистами на поля для удобрения; лагеря смерти, которые за годы войны уничтожили около восьми миллионов людей, из которых только детей из Советского Союза 1,2 миллиона.

Мы работаем и будем работать ради будущего, ради новых поколений, во имя светлой и скорбной памяти тех, кто навсегда остался за колючей проволокой зловещих мест, созданных фашистами. Мы, уходящее поколение, обязаны предупредить здравомыслящих политических деятелей о необходимости принимать меры, чтобы на новых витках истории пережитые нами трагедии не повторились.

Автор - председатель керченского отделения украинского союза бывших узников жертв нацизма.

http://www.krab.crimea.ua/?p=6249
ПРИЗНАЧЕННЯ
ОТ ЗАМ. ДЕКАНА - ДО ЗАМА ГУБЕРНАТОРА

Евгения Санина, "Донбасс", 10.04.2012, Донецкая обл.
У председателя Донецкой облгосадминистрации Андрея Шишацкого появился новый заместитель. Им стала Тамара Лукьянчук.

Она будет заниматься вопросами образования и науки, молодежи, семьи и спорта. Лукьянчук 50 лет. Она родилась в Кировоградской области, а трудовую деятельность начала в 1978 году в качестве... маляра-штукатура шахты "Красногвардейская" (объединение "Макеев-уголь"). Окончив Донецкий государственный университет (филолог, преподаватель украинского языка и литературы), работала там до теперешнего назначения. Была ассистентом кафедры украинского языка и литературы, зам. декана факультета подготовки учителей начальных классов Славянского государственного педагогического института, ассистентом, старшим преподавателем кафедры украинского языка и прикладной лингвистики, директором подготовительных курсов.

Последняя должность - зам. декана филологического факультета ДонНУ.

http://donbass.ua/news/region/2012/04/10/ot-zam-dekana-do-zama-gubernatora.html
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
КОГДА В УКРАИНЕ ЗАРАБОТАЕТ ПРИНЦИП "ЗАКОН ОДИН ДЛЯ ВСЕХ"?

Тамара Давиденко, "Вечерний Донецк", 09.04.2012
Этот вопрос был задан дончанам во время опроса общественного мнения.


Сегодня на слуху масса примеров, свидетельствующих о наличии в стране тех, для кого закон не писан. Произошло расслоение общества не только имущественное, но и правовое. В стране главенствует не сила права, а право сильного - чья сила определяется социальным положением и денежным мешком. Наш вопрос к дончанам: "Когда, по-вашему, в Украине заработает принцип "Закон один для всех"?

Алексей Абдулин, заместитель декана факультета права Донецкого юридического института МВД:

- Это достаточно коньюнктурный вопрос. Мое личное мнение - должна быть исключительная порядочность в людях, наделенных, образно говоря, правом "казнить - миловать". И с таких позиций должна формироваться вся правоохранительная система. Даже набор на учебу к нам должен осуществляться с учетом среды, в которой закладывалось мировоззрение абитуриента. Если человек воспитан добрым, отзывчивым, чутким - добро пожаловать! А если циничным, прагматичным, потенциальным карьеристом… - улавливаете разницу? Или, скажем, назначения. Разве редкость, когда на ответственный пост отбирают по внешним данным? К примеру, из-за статной фигуры или благодаря наличию личных контактов с представителями "верхов"?

Светлана Закревская, президент Донецкой городской общественной организации "Альянс":

- Речь, как я понимаю, о верховенстве права? Когда-то Норвегия и Швеция были одним государством. Правил им король Швеции, и он мог налагать "вето" не более десяти раз. Мужественные норвежцы писали петиции, дескать, мы требуем независимости. После десяти отказов, на 11-й раз, народ победил. Факт из разряда курьезов, но очень поучительный. Если правильно законы использовать, можно многого добиться. Но без усилия, без желания бороться за свои права успех вряд ли возможен. Должен быть и какой-то толчок, повод, как в случае с норвежской независимостью, ведь нашелся некто, кто проанализировал законодательство и нашел в нем брешь.

Валерий Иглин, ветеран труда, 62 года:

- Фантазировать не запретишь… Я же думаю, что в Украине, сверху до низу коррумпированной и продажной, такое время никогда не наступит.

Анатолий П., государственный служащий, 29 лет:

- Практика показывает, что метод революции у нас уже не прокатит. Все сыты оранжевым переворотом. Сейчас ситуация складывается так, что все делается с подачи, пардон, пинка политической элиты. Прежде всего, потому, что народ политически незрелый. Но и верхи, раз в стране допущено существование правового беспредела, тоже зрелостью не отличаются. Вот и имеем то, что имеем. Работа государственной машины организована так, что любой человек вынужден становиться участником коррупционных схем. Разорвать этот порочный круг можно и нужно. Но как?

Сергей Ткаченко, президент правления ДОО " Комитет избирателей Украины":

- Логика одна - люди должны научиться отстаивать свои права. Первое необходимое условие - отказаться от психологии потребителя, который ждет, что за него кто-то и что-то сделает. Это касается всего, начиная от устройства ребенка в садик и кончая оплатой коммунальных услуг. Только тогда придет понимание, что это мы, граждане, нанимаем власть на работу. Причем не только нанимаем, но и контролируем. А если этого не происходит, то власть, как сейчас, воспринимается благодетелем, а мы - просителями подаяния. Вот поле, с которого надо начинать. Но я далек от мысли, что этот путь революционный. Речь об эволюционном движении, которое должно быть рассчитано на долговременную перспективу. Тот, кто думает, что однажды утром он проснется в другой стране, ошибается. Хорошую страну еще надо построить. И начинать надо с себя. Перестать давать взятки и открыто заявлять об этом. Идти на выборы и сознательно отдавать свой голос, а не продавать его за килограмм гречки. От кампании к кампании выборы будут все чище. Следующий гражданский шаг - стать наблюдателем и перекрыть кислород фальсификациям.

Александр Бай, заведующий отделом правовой работы облсовпрофа:

- Главное, не молчать, если оказался участником ситуации, когда закон не работает. Если в магазине обидели, если тарифы за услуги взяты с потолка, всегда ищите возможность законными методами защищать свои права. Перестаньте молчать: сказал один - это одно, а если говорят многие? Вспомните диалектику и один из ее законов - переход количества в качество. Но действовать надо всем вместе.

Александр Суденко, директор юридической фирмы "Правовой консалтинг":

- Когда? Я могу сказать: если коротко - через три поколения. Естественно, с учетом того, что сейчас (таковы современные социологические трактовки) смена поколений происходит не через 30 лет, как в двадцатом веке, а через десять. Так вот, спустя тридцать лет можно ждать перемен, но необходимо, чтобы этого, перефразирую Ленина, и верхи, и низы захотели. Причем в первую очередь - верхи, потому как именно они сейчас формируют все виды власти в Украине. А с точки зрения внешнего фактора нам в этом поможет стремление в Европу, в противном случае ЕС просто закроет перед нами двери. Думаю, хотят или не хотят власть имущие, но "попустить вожжи" им придется. Ибо случись, не дай Бог, социальный взрыв, спрятаться не удастся даже на Канарах. И возвращаясь к вопросу "Когда?" Исходя из опыта работы с молодежью, считаю, что уже в начале двадцатых годов на арену политической жизни выйдет более активное молодое поколение, которое заставит считаться с собой.

http://vecherka.donetsk.ua/index.php?id=4647&show=news&newsid=102166
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 10 квітня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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