35

АПАРАТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ІНФОРМАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ

ВІДДІЛ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

	№ 33
	16 травня 2012 року


Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ЯНУКОВИЧ В ДОНЕЦКЕ ОТКРЫЛ АЭРОПОРТ И ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР 3Алиса Сопова, Ирина Панская, "Донбасс", 14.05.2012, Донецкая обл.


Президент Украины открыл сразу два социально важных объекта шахтерской столицы: новое здание аэропорта и перинатальный центр. 
ЦИК ХОЧЕТ, ЧТОБЫ ПАРЛАМЕНТ ДОРАБОТАЛ ЗАКОН О ВЫБОРАХ 6Елизавета Банникова, "Об'єктив", 10.05.2012, Харьковская обл.


Центральная избирательная комиссия предлагает Верховной Раде внести ряд изменений в закон о выборах народных депутатов. 
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЗНОВУ ВІЙНА? 6Юрій Кривень, "Галичина", 12.05.2012, Івано-Франківська обл.


Міський голова Івано-Франківська Віктор Анушкевичус пообіцяв "шоу" для фракції ВО "Свобода".
СМЕЛОСТЬ ГОРОДА БЕРЕТ 7Елена Зорина, "Крымские известия", 11.05.2012


Идея создания молодежного правительства в Крыму сама по себе не нова. Нечто подобное уже практиковалось и не раз. 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
НАЧАЛАСЬ ПРЕДВЫБОРНАЯ ДРАКА 9Глеб Сергеев, "Первая Крымская", 11.05.2012


Впереди у партии власти ответственный момент, когда солидарность и поддержку ей должны выразить десятки маленьких и не очень политических проектов. 
ЕКОНОМІКА
НА БУКОВИНІ ВЛАДА ХОЧЕ ДІСТАТИ РИБНИЙ БІЗНЕС ІЗ ПІДПІЛЛЯ 11Василь Гринюк, "Молодий буковинець", 11.05.2012, Чернівецька обл.


Більшість рибного бізнесу на Буковині перебуває у підпіллі. Про це йшлося днями на нараді, яка відбулася на базі Чернівецького рибкомбінату. 
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
У ЖИТОМИРСЬКІЙ ОБЛАСТІ "НАРІЗАЛИ" ШІСТЬ ВИБОРЧИХ ОКРУГІВ 12Ірина Коник, "Житомирський меркурій ", 11.05.2012


На Житомирщині, як і раніше, виборча кампанія проводитиметься у шістьох округах. 
ПРОБЛЕМИ З ВИБОРЧИМИ ОКРУГАМИ У ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ СПРИЧИНЕНІ НЕДОСКОНАЛИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ 13"Час", 10.05.2012, Чернівецька обл.


Чернівецьке представництво Громадянської мережі ОПОРА провело аналіз одномандатних виборчих округів в Чернівецькій області... 
ТОЧКА ЗОРУ
ІГОР БУРКУТ: "НАРІЗКА" ВИБОРЧИХ ОКРУГІВ НАЙВИГІДНІША ПРАВЛЯЧІЙ ПОЛІТИЧНІЙ СИЛІ 14"Час", 10.05.2012, Чернівецька обл.


Про зміну меж мажоритарних округів та перспективи деяких політичних сил на майбутніх парламентських виборах - розмова з політологом Ігорем Буркутом. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ЗОЛОТО АТТЕСТАТОВ И СЕРДЕЧHЫХ HАПУТСТВИЙ - В САМОСТОЯТЕЛЬHУЮ ЖИЗHЬ ВЫПУСКHИКОВ 16Таисия Коваль, "Приазовский рабочий", 15.05.2012, Донецкая обл.


Народный депутат Украины Алексей Белый принял участие в празднике вручения аттестатов о получении общего среднего образования для одиннадцатиклассников. 
ОЛЕГ ЦАРЕВ БУДЕТ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ В ВР 17"Лица", 14.05.2012, Днепропетровская обл.


Народный депутат заявил, что намерен баллотироваться в нардепы, и надеется, что задержание Загида Краснова не связано с политикой. 
ИРИНА БЕРЕЖНАЯ: "СДЕЛАЮ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ХАРЬКОВ ПЕРВЫМ ПОЛУЧИЛ СТАТУС "ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ" 18"Время", 11.05.2012, Харьковская обл.


В Верховной Раде Украины зарегистрировано постановление о присвоении Харькову почетного статуса "Города воинской славы".
АДАМ МАРТИНЮК: "ЖИВУ І ПРАЦЮЮ ПО СОВІСТІ" 19Орися Дмитрук, "Волинь", 10.05.2012


Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк прибув на Волинь…
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
НАЛЕТАЙ - ПОДЕШЕВЕЛО! 20Алексей Ермолин, "Первая Крымская", 15.05.2012


В 2011 году в рамках программы "Доступное жильё" в Крыму были обеспечены 18-ю квартирами жители Евпатории. 
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
РОЗПОЧАЛА РОБОТУ ГРОМАДСЬКА ПЛАТФОРМА З ПИТАНЬ РЕФОРМУВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 21"Вісті Придніпров'я", 10.05.2012, Дніпропетровська обл.


На Дніпропетровщині реалізуються європейські принципи спілкування влади та суспільства з метою підвищення ефективності процесу модернізації охорони здоров'я. 
ПАМ'ЯТЬ
ПОЛІТИЧНІ ТАНЦІ ДОВКОЛА ВІЧНОГО ВОГНЮ 22Оксана Процюк, "Галичина", 12.05.2012, Івано-Франківська обл.


На відміну від Львова, де 9 травня взагалі не використовували комуністичної символіки, Івано-Франківськ виявився ліберальнішим до червоних прапорів... 
НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВЕТЕРАНЫ! 23Дмитрия Потапова, "Луганская правда", 11.05.2012


На центральной площади Луганска в честь 67-летия Победы в Великой Отечественной войне состоялись шествие ветеранов, парад и торжественный митинг. 


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ЯНУКОВИЧ В ДОНЕЦКЕ ОТКРЫЛ АЭРОПОРТ И ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

Алиса Сопова, Ирина Панская, "Донбасс", 14.05.2012, Донецкая обл.
Президент Украины открыл сразу два социально важных объекта шахтерской столицы: новое здание аэропорта и перинатальный центр.

Янукович понял, что аэропорт достраивали в спешке

Впервые официальная часть визита президента в Донецкую область началась прямо в аэропорту - с открытия нового терминала. Впрочем, для этого Виктору Януковичу пришлось выйти в город через старый терминал (который с легкой руки его уже бывшего российского коллеги Дмитрия Медведева все называют ларьком), сесть в автомобиль и подъехать к новострою - в день своего официального запуска новый аэропорт, получивший имя нашего знаменитого земляка Сергея Прокофьева, не принимал пассажиров, даже государственного уровня. 

Вообще было заметно, что к приезду главы государства терминал спешно доделывали до последнего момента. Так, асфальт на дороге от Киевского проспекта ко входу положили только накануне ночью. Везде стояла строительная техника, а в помещениях, куда Януковича не заводили, еще лежал строительный мусор и торчали провода из стен.

Зато в центральном холле было чистенько и парадно. Президента встречала вереница моделей, одетых в костюмы стюардесс авиалиний разных стран. Янукович перерезал символическую ленту (натянутую почему-то не перед входом, а посреди помещения), затем отдернул штору, прикрывавшую огромный металлический портрет Прокофьева и надпись: "Сергей Прокофьев - величайший и самый исполняемый композитор XX века. Юнеско, 1991 г.". Этот стильный кованый барельеф станет первым, что будут видеть пассажиры, входящие в терминал со стороны города. 

Совершив все эти ритуальные действия, президент поздравил дончан с тем, что теперь у города есть нормальный современный аэровокзал.

- В следующем году мы будем праздновать восьмидесятилетие донецкого аэропорта, который был открыт в 1933 году, - сказал Янукович. - Уверен, что людям, которые работали здесь на протяжении всех этих лет, было бы приятно узнать, какой новый красивый терминал здесь построен. Архитекторы, проектировщики и строители вложили в него знания, усилия и частичку своего сердца. Украина взрослеет, Украина хорошеет, и к этому имеет отношение каждый человек, каждый трудовой коллектив, каждая семья. В последние годы, годы мирового кризиса, нам пришлось особенно непросто. И в этих условиях нам предстоит сдать важный экзамен мировому сообществу - провести грандиозный спортивный праздник Евро-2012. Нам ничего не остается, кроме как показать всем, что Украина - сильная страна с динамично развивающейся экономикой, с высоким профессиональным уровнем. И мы это делаем, шаг за шагом. Уже менее чем через месяц новый аэропорт примет гостей чемпионата Евро-2012. А потом он еще долго будет служить региону, Украине, людям...

Затем глава государства пожелал нашей сборной удачи на грядущем чемпионате и отправился на экскурсию по аэровокзальному комплексу. Прошелся по залу ожидания, посмотрел в окно на перрон (где в это время стоял огромный Боинг-747 российской авиакомпании "Трансаэро", специально устроившей демонстрационный полет в Донецк в честь открытия нового терминала) и прошел через стойку пограничного контроля прибывающих пассажиров. Кроме того, президенту показали выставку копий скульптур Родена, которую компания-генподрядчик почему-то устроила прямо в зале прилета. Всё это время музыканты симфонического оркестра Донецкой областной государственной филармонии имени Сергея Прокофьева исполняли произведения великого композитора. 

Впоследствии, на совещании с административно-хозяйственным активом Донецкой области, Виктор Янукович поделился своими впечатлениями от нового аэропорта. Заодно выяснилось, что от его глаз не укрылись недоделки в строительстве.

- Я проезжал мимо старого аэропорта, вспомнил, каким он был, как мы вылетали из него, принимали гостей. И зашел в новый аэровокзальный комплекс. Посмотрел и представил, как буквально на днях отсюда будут улетать и прилетать пассажиры. Правда, когда мы ехали в машине, я сказал Лукьянченко, что городские власти, кажется, забыли о прилегающей территории... Присаживайтесь, Александр Алексеевич, - предложил гарант подскочившему со своего места мэру, - может, и не забыли, просто надо поторопиться, полностью завершить проект. Ведь это лицо, ворота города, и рядом с таким терминалом вся инфраструктура должна быть соответствующей.

Нашу клинику "подтянули" к Европе

В то время, как президентский кортеж подъезжал к Донецкому региональному центру охраны материнства и детства, врачи принимали роды у трех женщин и готовили к выписке десятерых малышей. Ну а все остальные, кто был не так занят, занимали места во двориках: и пациентки с животиками, и их доктора... 

Прежде чем осмотреть центр, оснащенный в рамках реализации национальной программы "Новая жизнь", Янукович обратился с речью, поблагодарив донецких врачей за то, что они обратили внимание власти на существующие проблемы и настояли на их решении:

- Вчера был День матери. Мы все, кто не забыл, поздравляли наших мамочек. Жизнь каждого человека начинается со дня его рождения, поэтому создание перинатальных центров в Украине является приоритетом государственной политики. Я прекрасно знаю, что та разница, которая есть в охране здоровья матери и ребенка в Украине и мире, она пока еще сохраняется огромной. Но у нас появились, как говорят, светлые пятна, которые дают нам большую надежду, что Украина преодолеет очень быстро то огромное расстояние, которое существует между нашей страной и другими странами. Но для того, чтобы это произошло, нам всем надо очень хорошо потрудиться. Первые шаги мы уже сделали. Я не могу сказать, что это огромные достижения, но это необходимые шаги, которые позволят значительно сократить смертность среди матерей и детей. Это главное. Проблем со здоровьем у людей очень много, но методы, как с этим бороться, есть. И они известны специалистам этой клиники, которой руководит Владимир Кириллович Чайка. Кстати, именно они наконец-то обратили внимание государства на эту огромную проблему! Отныне мы вместе будем работать над ее решением: из года в год увеличивать, строить и оснащать современнейшим оборудованием наши центры... Вы знаете, что мы повысили зарплату работникам медицинской отрасли. Да, пока незначительно. Но мы двигаемся в данном направлении. Экономика в Украине развивается, мы понимаем, какое огромное значение в качестве жизни человека играет система здравоохранения. Поэтому будем наводить порядок и развиваться!

Здесь же президент привел еще один пример удачного и стремительного движения нашей страны вперед:

- Подготовка к Евро-2012 показала, что Украина - самодостаточное государство, способное решать масштабные проекты. Мы продемонстрировали миру, что можем быть надежными партнерами! Знаем, какое огромное значение будет иметь для всех подрастающих поколений то, каким образом мы пройдем этот сложнейший кризисный период. Я вам скажу: мы проходим его с честью! Тяжело, но тяжело во всем мире, потому что кризис есть кризис. Но Украина идет вперед! Мы развиваемся, мы строим, будем встречать гостей и в обязательном порядке продолжать это движение. Будем стремиться, чтобы качество жизни людей росло. Будем помнить о пенсионерах. В этом году мы инициировали социальные программы, которые повысят уровень содержания пенсионеров. Постепенно будем его повышать. Это тоже приоритет нашей политики.

Проблемы с демократией

После осмотра перинатального центра президент Виктор Янукович ответил на вопросы донецких журналистов.

В частности, комментируя информацию о призывах европейских чиновников бойкотировать Евро-2012 в Украине из-за проблем с демократией в нашей стране, доказательством чего является арест Юлии Тимошенко, гарант заявил: "Политиканство, которое есть сегодня, в самых разных направлениях - это неотъемлемая составляющая, которая есть в политике". По его словам, мы будем рады всем, кто захочет приехать в Украину, а кто не захочет - "это их личное дело", хотя, "безусловно, это нам болезненно слышать и, безусловно, это нам не очень приятно, мягко говоря".

Янукович подчеркнул, что "мы имеем эту проблему, я имею в виду проблему с Тимошенко, которая возникла не сегодня, не вчера, она возникла начиная с 90-х годов, когда грабили Украину", напомнив о ценах на газ.

"Очень важно, чтобы нас не унижали", - заявил президент, отметив, что Украина не позволит этого делать.

Также он рассказал, что утром, перед поездкой в Донецк, подписал новый Уголовно-процессуальный кодекс, введение которого, по его мнению, "принесет пользу для Украины". 

Пинчук знает сложности роддомов изнутри

Создание перинатального центра в Донецке президент назвал показательным примером сотрудничества государства и частного бизнеса. Активное участие в реализации национального проекта "Новая жизнь" принимает фонд Виктора Пинчука - известного украинского бизнесмена и мецената. В частности, фонд передал донецкому центру оборудование на сумму 3 млн. 700 грн.

- Мы покупали самое современное и совершенное оборудование, основываясь на пожеланиях украинских врачей. Хотя я и сам знаю, как выглядит европейская больница. И для себя решил, что нужно равняться на такой уровень, - отвечая на вопрос обозревателя "Донбасса", объяснил Пинчук. - В сентябре у нас с женой родилась дочка Вероника, роды проходили в европейской клинике. Я был в родзале - даже пуповину сам решился перерезать! - и всё внимательно изучил. Сделал всё для того, чтобы донецкий перинатальный центр был оснащен на таком же уровне. Думаю, что если мы с женой решимся на пятого ребенка, рожать его будем в Украине.

Теперь можно спасти самых маленьких

О том, насколько действительно важным для области является перинатальный центр, "Донбассу" рассказала профессор кафедры акушерства, гинекологии и перинаталогии Донецкого медуниверситета, акушер-гинеколог с 25-летним стажем Ольга Долгошапко:

- Статус перинатального, который с сегодняшнего дня получил наш центр, свидетельствует о том, что теперь мы способны спасать матерей и детей в самых критических случаях, а именно на таких мы и специализируемся. У нас есть соответствующее оборудование и грамотный персонал. Лично меня как специалиста и женщину прежде всего удивляют и радуют такие наши новые возможности: выхаживать детей, появившихся на свет на 22-й неделе, весом, начиная с 500 граммов. Этот малюсенький ребенок - отдельная космическая галактика, и для того, чтобы поддержать в ней жизнь, нужно специальное оборудование. Мы только сейчас поняли, что даже те же дыхательные аппараты, которые используются для доношенных деток и глубоко недоношенных - они отличаются. Раньше процент выживаемости 500-граммовых деток составлял 10-15 процентов, то есть они в основном погибали. А теперь 60 процентов выживает. Более того, благодаря аппаратуре создаются такие условия, чтобы организм малышей смог доразвиться даже вне утробы матери, что уже само по себе чудо.

А еще на днях мы опробовали новое оборудование в таком случае: у мамы с патологией родился малыш в состоянии тяжелой асфиксии. Его удалось спасти только благодаря тому, что наши реаниматологи использовали специальный аппарат, суть работы которого сводится к охлаждению головного мозга, благодаря чему уменьшается отек тканей. Ребенка удалось выходить и нормализовать все функции, включая головной мозг.

Что еще очень важно - услуги нашего центра доступны абсолютно всем жителям области!

http://donbass.ua/news/region/2012/05/14/janukovich-v-donecke-otkryl-ajeroport-i-perinatalnyi-centr.html
ЦИК ХОЧЕТ, ЧТОБЫ ПАРЛАМЕНТ ДОРАБОТАЛ ЗАКОН О ВЫБОРАХ

Елизавета Банникова, "Об'єктив", 10.05.2012, Харьковская обл.
Центральная избирательная комиссия предлагает Верховной Раде внести ряд изменений в закон о выборах народных депутатов.


Зам. главы ЦИК Андрей Магера отмечает, что предложения не касаются концептуальных положений закона.

"Предложенные изменения никоим образом не касаются каких-либо политических моментов закона. При этом они учитывают практически все замечания членов Комиссии, которые хотели внести соответствующие правки", - сказал он.

По словам Магеры, внесение правок в закон позволит урегулировать вопрос, в частности, предвыборной агитации, финансирования избирательного процесса, печатания агитационных плакатов и т.д.

В свою очередь, член ЦИК Михаил Охендовский отметил, что ряд положений закона о выборах содержит определенные неточности и существенные организационно-правовые пробелы, которые также учтены во внесенных правках, сообщает пресс-служба ЦИК.

http://www.objectiv.tv/100512/69836.html
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ЗНОВУ ВІЙНА?

Юрій Кривень, "Галичина", 12.05.2012, Івано-Франківська обл.
Міський голова Івано-Франківська Віктор Анушкевичус пообіцяв "шоу" для фракції ВО "Свобода".


Політичний союз Віктора Анушкевичуса та фракції ВО "Свобода" в Івано-Франківській міській раді проіснував трохи менше року. "Свобода", яка здобула на виборах у міську владу переконливу перемогу, в перші місяці роботи своєю дещо агресивною манерою намагалась нав'язати міському голові свої правила гри.

"Мир" сторони підписали 2 червня 2011 року, коли провалилось питання про звіт міського голови. Недоброзичливці мера з інших фракцій активно готували грунт для можливої відставки Віктора Анушкевичуса, але через позицію "Свободи" змушені були капітулювати. Ближче до середини 2011 року "свободівці" побачили більше переваг у співпраці з міським головою, ніж у критиці будь-яких кроків виконавчої влади. Анушкевичус влаштував на роботу у міські структури з десяток "свободівців", в обмін на це нова більшість у міській раді дала спокій міському голові і забезпечувала спокійне проходження рішень у сесійній залі.

Грім серед ясного неба

27 квітня ц. р. відбулась чергова сесія Івано-Франківської міської ради. Нічого не віщувало погіршення стосунків між "свободівцями" та чільником міста. На попередній сесії міської ради з ініціативи "Свободи" депутати прийняли рішення, за яким фракції були обмежені в праві проголошувати більше одного запиту, та й той потрібно було зачитувати не на початку сесії, як раніше, а наприкінці, коли в сесійній залі вже не було преси. Такі нові правила гри позбавляли опозицію в міській раді будь-яких можливостей критикувати дії виконавчої влади. Однак конфлікт виник уже на етапі формування порядку денного: депутат-"свободівець" Роман Микула, який працює директором КП "Меморіал", "з голосу" вніс проект рішення, яке не пройшло розгляд виконкомом. Такий спосіб внесення проектів рішень Микула використав не вперше, але цього разу це викликало невдоволення Віктора Анушкевичуса. Він розкритикував керівника і наказав писати пояснювальну записку з приводу невнесення рішення на виконком. Зазначимо, що попередній розгляд виконкомом є своєрідним ситом, яке дозволяє фільтрувати погано підготовлені проекти рішень. Втім, знаючи про наявність голосів ухвалення для будь-яких рішень, "свободівці" часто ігнорують виконком і вносять рішення безпосередньо на сесію ради..

"На горіхи" за інвестора

Наступним розглядалось питання про стан реалізації інвестиційної угоди з французькою компанією "Сен-ўобен", яка планує побудувати гіпсокартонний завод у Хриплинській промисловій зоні (про це "Галичина" писала у статті "Гіпсокартон по-французьки" за 6 березня ц. р.). Як виявилось, проект застопорився на етапі викупу містом частини майна і земельної ділянки, які належать ЗАТ "Прикарпатжитлобуд". Через складність юридичної процедури викупу майна і низку неузгодженостей у самому ЗАТ "Прикарпатжитлобуд" місто не може сформувати ділянку, яка необхідна інвесторові для реалізації проекту. Керівник фракції "Свободи" Роман Онуфріїв різко розкритикував роботу заступника мера Любомира Слободяна, який, на його думку, винен у затягуванні переговорів з інвестором. "Якщо проект не буде реалізовано, виконком у повному складі піде у відставку. Є загроза, що через недолугість чиновників проект може бути реалізований в інших містах, які надали абсолютно чіткі пропозиції", - заявив Онуфріїв. Міський голова спробував заступитись за підлеглих, але його аргументи більшість не сприймала. В емоційній "перепалці" Віктор Анушкевичус таки не стримався і заявив: "Усі у вас винні. Шоу влаштували. Я вам обіцяю шоу на наступній сесії міської ради. Усі погані, тільки ви красавчики".

Зазначимо, що жертвою "розборок" став ще один заступник міського голови. Роман Онуфріїв звинуватив Михайла Вереса у саботажі "свободівських" ініціатив щодо розвитку мережі дошкільних закладів у місті. За словами керівника фракції, вже два роки точаться розмови про будівництво нових садків та повернення приміщень, у яких раніше розташовувались дошкільні установи. До речі, у разі реалізації цих ініціатив своїх приміщень можуть позбутись управління освіти МВК, приватна школа "Перша ластівка" та низка інших установ.

Чи це наближення парламентських виборів впливає на зміну риторики "свободівців", яким "мирне співіснування" з мером уже не виглядає вигідною стратегією, чи якісь інші причини, покаже хід уже наступної сесії міськради та обіцяне В. Анушкевичусом шоу для "свободівців".

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=19398&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=05dcad994a
СМЕЛОСТЬ ГОРОДА БЕРЕТ

Елена Зорина, "Крымские известия", 11.05.2012
Идея создания молодежного правительства в Крыму сама по себе не нова. Нечто подобное уже практиковалось и не раз. 


Чем заканчивалось? А ничем. Много шума поначалу и затишье потом. Почему? Так сразу и не ответишь. У каждого молодого человека, рискнувшего заявить о себе на таком уровне, - свои мотивы. Кто-то из кожи вон лезет, чтобы попасть во власть, кто-то мечтает реализовать себя. А кому-то просто интересно. К тому же бесценный опыт не помешает. Есть талантливые, целеустремленные юноши и девушки. На них, как правило, делается ставка. А есть те, кто просто грезя занять тепленькое местечко, сделать карьеру. И ищу для этого обходные пути. 

Похоже, нынешние претенденты на кресла будущих управленцев и в самом деле готовы к серьезному делу. Фонтанируют идеями, нацелены на успех. Они прошли все бюрократические препоны, собеседования, отборочные конкурсы. Впереди для победителей заключительного тура - школа будущего руководителя, стажировка в профильных министерствах, а затем, как в настоящей взрослой жизни - кропотливая и серьезная работа, совместные заседания с членами правительства республики. 

Перед финишнынм рывком 44 самых достойных побывали в Верховном Совете автономии. Молодые люди пришли на встречу с заместителем главы крымского парламента Григорием Иоффе. Смелые, раскованные, уверенные в себе. А вдруг они и вправду хорошо представляют, как сделать нашу жизнь лучше? Пользуясь моментом, попыталась поговорить по душам, узнать, что думают, чувствуют. Но ребята не слишком откровенничали, отвечали стандартными, заученными фразами, словно мыслили чиновничьими категориями. Ничего не поделать, нынешняя молодежь - продукт своего времени, нами же взращенный плод. Наслышаны, что такое предвыборная кампания. 

"Ключевая основа власти - в ее легитимности. Важно доносить до населения суть инновационных программ. Поддержка народа - успешное решение любого вопроса". (Ирина К., 21 год).

"Необходимо воспитывать патриотические чувства. Чтобы люди осознавали себя гражданами Украины, крымчанами, в глобальных масштабах думали о Родине". 

(Сократ Ш.).

"Мне нравится думать о перспективах развития Крыма. Молодость, свежие идеи плюс опыт и зрелость - хороший тандем". (Тамара П., 22 года).

"Необходимо активизировать деятельность молодежи. Чтобы она чувствовала, что ее инициатива нужна и небесполезна". (Ирина В., 23 года).

Да, стать членами совещательного органа при Председателе Совета министров республики - почетно и очень даже ответственно. К тому же это реальный шанс что-то изменить в себе, своей жизни, а, может, и судьбе автономии. 

Григорий Иоффе, как опытный руководитель, политик и журналист, сразу придал беседе доверительный тон. Знакомясь с гостями, прежде всего рассказал, как сам пришел в крымский парламент, что этому предшествовало и способствовало, поделился убеждениями, жизненными принципами. А потом стал отвечать на вопросы. Предельно искренне и без прикрас, давая понять, что, в конце концов, важна не сама должность, а отношение к делу, жизни, людям.

- Григорий Адольфович, есть ли какие-то неизменные правила, которым вы следуете? - поинтересовался один их конкурсантов. 

- Не думаю, что это так уж хорошо: всегда стоять на своем. Все мы бываем не правы. Я, будучи журналистом, к примеру, критиковал все советское, коммунистическое. Однако большое, как известно, видится на расстоянии. Теперь с высоты опыта и возраста многое воспринимаю иначе. Та огромная страна была не так уж безнадежна. 

Никогда не стыжусь признаться, что был не прав, ошибался. Но есть принципы, убеждения, которые не переступлю. Они касаются отношения к женщине, детям, природе, чужой беде. Нельзя терять способность сочувствовать, сопереживать. Иначе превращаешься в нечто отвратительное.

- Как относитесь к молодежному правительству? Какие пути сотрудничества видите? - спросила претендентка на пост министра экономики. 

- Покривлю душой, если скажу: одобрял. Примеры были и, увы, не самые лучшие. Обнадеживает одно - на ошибках учатся. Важны ваше внутреннее состояние, понимание: чего на самом деле хотите, к чему стремитесь. Если только занять уютный кабинет и перекладывать бумажки - ничего хорошего не выйдет. Карьеризм мне претит. Он портит даже самые благие намерения. Смущает и то, что вы недостаточно ясно представляете, что и каким образом следует менять, как чего-то добиться. Путь от идей до их осуществления - не так уж прост. Не всегда есть механизмы, средства. Не все лежит на поверхности. Ваша главная задача - не только высказывать пожелания, а находить инструменты для их претворения в жизнь. Вас поддерживают на высоком уровне, уделяют время, доверяют. Не спешите делать скоропостижные выводы. Анализируйте, взвешивайте, учитесь. Тогда, как бы вас ни называли - министрами, управленцами - принесете пользу. Не исключаю такой возможности. Пока же все происходящее воспринимается как игра. Докажите, что это не так! 

- Такой диалог для нас очень полезен. Все наставления учтем. Что бы вы еще посоветовали нам, молодым, чтобы добиться успеха? - осведомился кандидат в Председатели Совета министров Крыма. 

- Сегодня вы находитесь на старте. Упустить такой шанс, безусловно, глупо. Воспользуйтесь моментом. От вас зависит, что получится в итоге. Не посчитайте за банальность: чаще берите в руки книги. Там найдете многое, что поможет в жизни. Интернет - это еще не все. Нужно больше читать. Речь станет грамотнее. Вникайте в историю. Поговорите с родителями, теми, кто жили в советское время. Будет, с чем сравнивать. Согласитесь, гораздо легче вытащить из сарая старый велосипед и привести его в порядок, чем изобретать новый. Познавайте культуру, различайте, где подлинное, а где - подделка. Плохо, когда такое чутье отсутствует. Ну и, конечно же, совершайте поступки. Смелые, решительные. Без них, как ни парадоксально, не избежать ошибок, не достигнуть цели.

Комментируя встречу, Григорий Иоффе выразил надежду, что у этих полных надежд ребят стремление к карьерному росту - не самое главное. Радует, что они хотят поучаствовать в управлении республикой. Пока есть только настойчивое желание. Но и это немало. Если добавить знание специфики работы в Совете министров, не исключено, что-то и получится.

Что ж, поживем - увидим. В общем-то, это хорошая идея - посмотреть на хронические проблемы свежим глазом. Во времена моей юности подобных экспериментов не ставили. Да и желающих в них поучаствовать нашлось бы гораздо меньше. Уж очень большая ответственность - работать в высшем органе власти наравне со взрослыми. Нынешняя молодежь другая. Ей море по колено. Иные представления, неординарные суждения, неожиданные решения. Но ведь смелость и дерзость, как известно, города берет. А что, если и впрямь дать "порулить" молодым управленцам?

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-07-10-09-22/5069-2012-05-11-06-35-50
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
НАЧАЛАСЬ ПРЕДВЫБОРНАЯ ДРАКА

Глеб Сергеев, "Первая Крымская", 11.05.2012
Впереди у партии власти ответственный момент, когда солидарность и поддержку ей должны выразить десятки маленьких и не очень политических проектов.


Проблемы, проблемы, проблемы… У многих, кто решил испытать судьбу на поприще соискателя мандата нардепа, они уже начались. Льву Миримскому прозрачно намекнули, что его место в прокуратуре, у нардепа Владимира Толстенко появился серьезный конкурент "из своих", а Сергей Куницын нашел себя в новой партии. Кажется, пятой в его биографии. А кому сейчас легко?

…и туалетов контролер

Все иллюзии, что с "регионалами" можно договориться "по-хорошему", улетучились. По крайней мере, у Льва Миримского. Стоило Льву Юльевичу публично объявить о намерении пойти во власть на ближайших парламентских выборах в своем родном округе №2 в Симферополе, как на него наехали всеми четырьмя колесами. Близкая к руководству крымской организации Партии регионов газета "Республика" отреагировала на политический анонс Миримского статьей "Миллионер из подземелья", из которой следует, что связываемая с его именем корпорация "Империя", на протяжении 15 лет распоряжавшаяся тремя подземными переходами в крымской столице, выдоила из торгующих в них предпринимателей 72 млн. грн. Да за такие деньжищи, уверяет газета, эти подземные тоннели можно было облицевать мрамором и осветить хрустальными люстрами на манер московского метро. А вместо этого, мол, там процветает разруха почище той, что царила в головах булгаковских персонажей. В бюджет же города из этих денег попадают сущие копейки. "Попробуем разделить 72 миллиона гривен на 360 тысяч жителей Симферополя - получится, что на каждого симферопольца приходится 200 гривен, недополученных городской казной. Кто украл у вас эти 200 гривен? Ответ очевиден, - констатирует издание. - Теперь становится понятно, откуда у партии Миримского "Союз" деньги на массовые предвыборные раздачи продуктов. И еще понятнее, зачем в 2010 году Миримский так рвался в мэры Симферополя. Перед человеком, который умудрился выдоить десятки миллионов из трех подземных переходиков, пост мэра открывал просто космические возможности".

Мало того, пишет издание, несмотря на то, что договор корпорации "Империя" с городскими властями истек еще в конце прошлого года, поборы с предпринимателей не прекратились. "На каких основаниях, непонятно", - недоумевает еженедельник. А вот это уже вопрос к правоохранительным органам и, судя по тому, что задают его из кабинетов на проспекте Кирова, отнюдь не риторический. По информации газеты, против корпорации "Империя" надзорное ведомство уже готовит судебный иск. Заметьте, не горсовет или мэрия, а прокуратура. Звучит так, словно все 15 лет никому не было дела до того, что "Империя" "грабит город и горожан", а вот теперь, за полгода до выборов, у власти вдруг открылись глаза. Не напоминает историю другого симферопольского миллионера, который дурно обошелся с мелкими предпринимателями и теперь заслушивает свой приговор?

Да, в общем, история с тремя подземными переходами была только первой каплей, подмочившей репутацию крымского политика, а теперь близкое к власти издание мочит его, что называется, наотмашь, по-путински, в сортирах. В статье "Туалетный львенок" Миримскому припомнили, что в Симферополе связанные с ним структуры "контролируют не меньше 7 общественных туалетов разной степени заброшенности". Как известно, деньги не пахнут. А на своей страничке в социальной сети Лев Юльевич, за которым издание теперь внимательно следит, балуясь притчами, договорился до того, что… учит убивать! Уж не христианских ли младенцев?

А вывод из этой поучительной истории очевиден: прежде чем перейти кому-то дорогу на выборах, подумай, на какой свет ты идешь. И заметьте, хуже всего, если идешь на тот свет.

Как свой своему

А вот у нардепа Владимира Толстенко и цвет тот - правильный, бело-голубой, и сам он правильный, а вот ведь тоже возникла заминка. Целый год Владимир Леонидович окучивал округ №10 на карте полуострова, включающий Бахчисарайский и часть Симферопольского района, а когда до выборов осталось полгода, вдруг откуда ни возьмись у него возник конкурент, да еще какой. То, что киевлянин Толстенко собрался выдвигаться именно в Крыму, можно было понять уже прошлой весной, когда он начал активные встречи с жителями сел округа. Партийный сайт крымских "регионалов" с удовольствием об этом рассказывал, и у наблюдателей могло сложиться впечатление, что работа началась с благословения еще покойного премьера Джарты. Но Василия Георгиевича с нами нет, а значит, нет и прежних договоренностей.

В начале мая район запестрил поздравительными билбордами с портретом председателя правления ПАО "Крымэнерго" Григория Грубы. По всем народным приметам - признак выборов более верный, чем подснежники к 8 Марта. И ведь надо же так совпасть, что именно в этот судьбоносный момент крупнейший в Украине частный вертикально интегрированный энергохолдинг "ДТЭК", связываемый с именем Рината Ахметова, прогнозируемо победил в конкурсе по приватизации 45% акций "Крымэнерго" и теперь владеет его контрольным пакетом. DTEK Holdings Ltd (Кипр) купил главную энергопоставляющую компанию полуострова за 256,1 млн. грн., подняв стартовую цену на 10 млн. грн. Таким образом, к уже имевшимся в его распоряжении 12,49% акций "Крымэнерго" "ДТЭК" добавил недостающие 45%. И выходит, что Григорий Иванович как бы кандидат от самого Рината Леонидовича, а Толстенко только от самого себя. И хотя оба они "регионалы", как говорится, почувствуйте разницу в весовых категориях.

Не иначе как Ахметов задумал смену менеджмента в "Крымэнерго" и в качестве отступного предложил председателю правления мажоритарный округ в Бахчисарае. Тем более что свои люди в новой ВР Украины Ахметову ой как нужны. Груба к тому же является депутатом ВР автономии по округу №50 в Черноморском районе.

А тут еще и гарант подлил масла в огонь во время последнего визита на полуостров. Затронув тему предстоящих выборов, Янукович напомнил о киевских квотах на мажоритарные округа, сказав, что они останутся и впредь, но… "Но преимущество должно быть у тех кандидатов, которые живут здесь. И они должны представлять ваши интересы. Это не мой вопрос, а ваш", - отметил президент, пообещав не вмешиваться в процесс выдвижения мажоритарщиков. Это он сгоряча.

На скамье запасных

Ищет свое место в новой системе координат и другой крымский политик - Сергей Куницын. Полтора года вынужденного простоя и дрязги в футбольном клубе "Таврия", судя по всему, не сломили Сергея Владимировича, и теперь он в Партии ветеранов Афганистана. В апреле бывшая "Справедливость" (она же СВЕЧА) сменила название, а заодно и провела ротацию руководства. Куницын стал первым замом Сергея Червонопиского в партийной структуре, уже пятой в политической биографии экс-премьера автономии. Предыдущей была партия "Единый центр" экс-главы секретариата президента Ющенко Виктора Балоги, в которой он пребывал что-то около двух лет.

Принимая во внимание откровенный крен афганцев в сторону оппозиции (достаточно вспомнить в этой связи ставшее знаменитым исполнение команды "кругом" перед президентом Януковичем), партии Червонопиского отводится особая роль цементирующего звена в связке "регионалов" с наиболее активной и достаточно молодой, чтобы не голосовать за коммунистов, частью ветеранов.

Впереди у партии власти ответственный момент, когда солидарность и поддержку ей должны выразить десятки маленьких и не очень политических проектов. Возможно, тогда и Куницын реабилитируется в глазах гаранта настолько, чтобы выйти из политического небытия на срок дольше, чем до ближайших выборов.

http://1k.com.ua/423/details/6/2
ЕКОНОМІКА
НА БУКОВИНІ ВЛАДА ХОЧЕ ДІСТАТИ РИБНИЙ БІЗНЕС ІЗ ПІДПІЛЛЯ

Василь Гринюк, "Молодий буковинець", 11.05.2012, Чернівецька обл.
Більшість рибного бізнесу на Буковині перебуває у підпіллі. Про це йшлося днями на нараді, яка відбулася на базі Чернівецького рибкомбінату.


- На території області є приблизно 1185 ставків площею 5485,2 га. 617 із них перебувають в оренді, - розповідає Василь Сандуляк, перший заступник начальника управління агропромислового розвитку ОДА. - Ці водойми використовують переважно для риборозведення. За минулий рік виловлювання риби становить 525 тонн. Це на 38 тонн більше, ніж 2010 року. Цифри ці занижені, бо не всі орендарі ставків звітують про справжнє виловлювання риби. Наприклад, якщо проаналізувати кількість водойм, переданих в оренду, та їхню площу, то за середньої рибопродуктивності 8-8,5 центнера з гектара загальне виловлювання риби повинно становити майже 2500 тонн. Тобто приховують справжню кількість виловленої риби. А ще чимало орендарів неефективно господарюють. Тому слід навести лад.

Основний вид риби, яку вирощують у ставових господарствах, - короп, який за темпом росту, скоростиглості, невибагливістю до умов утримання, оплатою корму посідає перше місце серед усіх ставкових риб.

Чернівецький рибокомбінат - племінне підприємство з розведення форелі райдужної та племінний репродуктор з коропа рамчастої та лускатої порід. А фермерське господарство "Ішхан", що у Банилові, розводить форель райдужну, струмкову, стерлядь.

- Значна частина рибного господарства перебуває в "підпіллі", що призводить до недонадходження коштів до бюджету, порушення екологічного стану водойм, збільшення адміністративних та кримінальних порушень на території краю, пов'язаних із незаконним заняттям рибним промислом, - вважає Руслан Беженар, провідний спеціаліст Головного управління рибоохорони та регулювання рибальства в області. - Тому роз'яснення орендарям водних об'єктів правових основ ведення рибного господарства - одне з найважливіших завдань.

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/46744-na-bukovin-vlada-hoche-dstati-ribniy-bznes-z-pdpllya.html
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
У ЖИТОМИРСЬКІЙ ОБЛАСТІ "НАРІЗАЛИ" ШІСТЬ ВИБОРЧИХ ОКРУГІВ

Ірина Коник, "Житомирський меркурій ", 11.05.2012
На Житомирщині, як і раніше, виборча кампанія проводитиметься у шістьох округах. 

Про це 11 травня у Житомирі під час прес-конференції говорили громадські активісти, експерти з питань організації та проведення виборів.

"У Житомирській області щодо "нарізаних" округів жодних проблем немає", - каже регіональний координатор громадського спостереження ОПОРА Тарас Чмут. - А от в Україні в цілому 20% округів викликають питання".

Як розповів Т. Чмут, саме місто Житомир розділили на дві частини - 62-й округ (власне місто) та 67-й (околиці Житомира відійшли до Чуднівського округу).

"Жодних політичних мотивів в цьому немає, - пояснює громадський активіст, - Це зроблено для того, щоб кількість виборців в окрузі не перевищувала норми, встановлені ЦВК".

Як зазначає Тарас Чмут, цьогорічна виборча кампанія відрізняється від інших, в першу чергу, завчасним та швидким стартом усіх кандидатів. Активність політики почали проявляти ще з лютого. Щоправда, жвавими стали не самі потенційні депутати, оскільки остаточно виборча кампанія ще не розпочалася, а громадські організації або ж міні-фонди, що стоять за ними.

"Хоч це не можна назвати прямим підкупом, але на Великодні свята мешканцям, наприклад, 66-го округу (Малинський) деякі кандидати видавали подарунки продовольчого складу: пляшка олії, борошно, насіння…, - ділиться спостереженнями координатор руху ОПОРА. - Також по території усього 66-го округу були встановлені смітники. Зрозуміло, що це не просто так…"

Найпасивнішим є 65-й округ (Новоград-Волинський), де балотуватиметься нинішній голова Верховної Ради України Володимир Литвин. "У нього практично немає конкурентів", - каже Тарас Чмут.

http://merkury.com.ua/politika/3182-u-zhitomirsky-oblast-narzali-shst-viborchih-okrugv.html
ПРОБЛЕМИ З ВИБОРЧИМИ ОКРУГАМИ У ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ СПРИЧИНЕНІ НЕДОСКОНАЛИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ

"Час", 10.05.2012, Чернівецька обл.
Чернівецьке представництво Громадянської мережі ОПОРА провело аналіз одномандатних виборчих округів в Чернівецькій області, утворених Центральною виборчою комісією.


Так, половина виборців Садгірського району міста Чернівців через законодавчу норму голосуватиме у "сільському" виборчому окрузі. Румунські села Сторожинецького району опинилися в складі українського округу, а 43 населених пункти Чернівецької області взагалі не мають виборчих дільниць, а якщо і мають, то частина мешканців змушена буде голосувати в іншому населеному пункті.

У порівнянні із 2002 роком не змінилися межі лише одного одномандатного виборчого округу № 204 із центром в м. Хотин (Хотинський, Заставнівський, Сокирянський, Кельменецький райони, місто Новодністровськ).

З меж одномандатного виборчого округу № 201 вилучено частину Садгірського району міста Чернівці, яку приєднано до одномандатного виборчого округу № 203, м. Новоселиця. Це пов'язано з тим, що загальна кількість виборців міста Чернівці (Першотравневий, Шевченківський, Садгірський райони) перевищує граничну норму відхилення кількості виборців (12 %) від середнього значення по Україні. Межі округу № 201, м. Чернівці зараз включають Шевченківський, Першотравневий та частину Садгірського району. З точки зору максимального врахування адміністративно-територіального устрою такий поділ частини міського району обласного центру між двома округами видається не зовсім вдалим, проте, з іншої сторони таке рішення дозволило більш рівномірно розподілити кількість мешканців серед 4 утворених в Чернівецькій області округів.

Найбільше зауважень у громадських спостерігачів виникло до формування одномандатного виборчого округу № 202 із центром в м. Сторожинець (Вижницький, Кіцманський, Путильський райони, частина Сторожинецького району). Зокрема, в окремих селах гірського, важкодоступного Путильського району виборчі дільниці взагалі не утворені, тому для голосування виборцям потрібно буде проїхати подекуди до 20 км в інший населений пункт. Загалом таких сіл в Путильському районі нараховується 23. Для прикладу наведемо маршрути таких пересувань: Нижній Яловець - Сарата, Великий Липовець - Самакова, Плита - Довгопілля, Шпетки - Усть-Путила. Різним виборцям таких сіл, як Замогила, Бисків та Соколів, прийдеться голосувати в двох інших населених пунктах. У деяких селах виборчі дільниці утворені, проте, частині виборців з цих сіл теж прийдеться їхати в інший населений пункт, а іноді навіть в два (наприклад, села Нижній Яловець, Паркулина, Рижа, Дихтинець). Загалом по 202 округу є 30 сіл (біля 5600 виборців), мешканцям яких потрібно їхати в інший населений пункт для свого волевиявлення, що становить 3,1% від загальної кількості виборців в окрузі.

Схожий розподіл виборців серед дільниць в різних населених пунктах поодиноко спостерігається і в інших округах, проте, він стосується переважно українських сіл. Така тенденція не торкнулася румуномовних сіл Чернівецької області навіть із меншою кількістю виборців в порівнянні із "поділеними" українськими селами. Наприклад, "неподілені" румуномовні села із меншою кількістю мешканців та "поділені" українські села із більшою кількістю мешканців (приведено загальну кількість населення, а не кількість виборців, у зв'язку з відсутністю даних по кількості виборців у даних населених пунктах):

Новий Вовчинець - 330, Кут - 439, Радгоспівка-436;

Рижа - 682, Паркулина - 716, Галицівка - 677.

В одномандатному виборчому окрузі № 204 з центром в місті Хотин, також є 10 сіл, які не мають власних дільниць із загальною кількістю виборців близько 1200 осіб, що становить 0,7% від загальної кількості виборців округу.

Слід згадати, що до одномандатного виборчого округу № 202 приєднано румуномовні села Сторожинецького району, такі як Красноїльськ, Їжівці, Чудей, Верхні Петрівці, Нижні Петрівці та інші, загальною кількістю виборців біля 23 000, що становить близько 13% від загальної кількості виборців округу. Водночас, до виборчого округу № 203 із центром в місті Новоселиця, приєднали одні з найбільших українських сіл Сторожинецького району: Михальча - 1785 виборців, Кам'яна - 2585 виборців, Годилів та Великий Кучурів - 6213 виборців, Снячів - 1272 виборців. Знаковим є те, що село Годилів із населенням 1255 мешканців не має виборчої дільниці і його "приєднали" до с. Великий Кучурів.

Село Глибочок із населенням 249 осіб внаслідок такого розподілу округів, опинилось поділеним між двома округами. Справа в тому, що різні його частини підпорядковані трьом різним сільським радам Снячівській, Кам'янецькій (203 округ) та Старобросківській (202 округ). Відповідно на території села буде дві виборчі дільниці, які належать до різних округів: 730380 (203 округ) та 730383 (202 округ), а третя частина мешканців буде їхати в село Кам'яна, на дільницю 730362 (203 округ).

Висновки:

1. Кількість виборців у всіх округах Чернівецької області збалансована і відповідає кількості та варіації відповідно до Закону (№ 201, м. Чернівці - 175930; № 202, м. Сторожинець - 177406; № 203, м. Новоселиця - 175110; № 204, м. Хотин - 175867). Відокремлення частини Садгірського району м. Чернівці очікувана і обумовлена обмеженнями закону, за яким максимальна кількість виборців в одному виборчому окрузі не може перевищувати "161 140"+12%.

2. Нарізка одномандатних виборчих округів № 202 і № 203 не відповідає принципам "Кодексу належної практики у виборчих справах" Венеціанської комісії в статті "2.2 Рівноправність голосів", в пункті "не завдавати шкоди інтересам національних меншин", за яким частину румуномовних населених пунктів Сторожинецького району (Верхні Петрівці, Нижні Петрівці, Аршиця, Їжівці, Чудей, Красноїльськ, Буденець, Череш, Стара Красношора та Нова Красношора) можна було б віднести до округу № 203, а частину українських сіл цього ж району (Михальча, Кам'яна, Великий Кучурів, Годилів, Снячів, Глибочок, Тисовець) до округу № 202.

3. Загалом по області є 43 населених пункти, які не мають виборчих дільниць, а якщо і мають, то частина мешканців змушена буде голосувати в іншому населеному пункті. Це створює перешкоди для вільного волевиявлення, може викликати непорозуміння серед виборців та створює передумови для маніпуляцій.

4. Через перераховані особливості утворених одномандатних виборчих округів № 202 і № 203 у громадських спостерігачів є підстави вважати такий поділ спробою використати його на користь одного з кандидатів.
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ТОЧКА ЗОРУ
ІГОР БУРКУТ: "НАРІЗКА" ВИБОРЧИХ ОКРУГІВ НАЙВИГІДНІША ПРАВЛЯЧІЙ ПОЛІТИЧНІЙ СИЛІ

"Час", 10.05.2012, Чернівецька обл.
Про зміну меж мажоритарних округів та перспективи деяких політичних сил на майбутніх парламентських виборах - розмова з політологом Ігорем Буркутом.


ЦВК України 28 квітня ухвалила постанову, згідно з якою встановлені кількість та межі мажоритарних округів на виборах до Верховної Ради восени 2012 року. У народі новий розподіл округів одразу "охрестили" "нарізкою". Про те, кому і навіщо потрібно було змінити межі округів, а також про перспективи деяких політичних сил на майбутніх виборах розмовляємо з відомим на Буковині політологом Ігорем Буркутом. 

- Кому і навіщо знадобилася "нарізка" округів? Як це впливатиме на результати виборів?

- Офіційно переділ меж виборчих округів пояснюють тим, що в кожному окрузі має бути близько 170 тисяч виборців. Але "близько 170" - це може бути і 169, і 179 тисяч. Відчуваєте різницю? Зрозуміло, що "нарізка" найвигідніша правлячій політичній силі. Схід України, де Партія Регіонів мала найбільшу підтримку, "нарізали" найбільше: чим більше округів, тим більше шансів "проштовхнути" ще одного депутата регіонала. Подібна ситуація на Півдні України. Найскладніше у Центрі і на заході, де регіоналів, м'яко кажучи, не дуже люблять. Тому тут найбільші зміни саме у межах округів. Наприклад, у Чернівецькій області розділили Садгірський район. Чому його частина відійшла до Новоселицького округу? Тому, що найбільшу підтримку Партія Регіонів на Буковині мала серед румуномовного населення.

Окрім можливості "проштовхнути" кандидата, "нарізка" округів створює плутатину, бо до перерозподілу важко звикнути і виборцям, і, що важливіше, членам виборчих комісій. А плутанина - прямий шлях до можливих фальсифікацій. І взагалі, як на мене, то вибори-2012 будуть найбруднішими за всю історію незалежної України і з найбільшою кількістю фальсифікацій.

- Чи можливе, на Вашу думку, перенесення парламентських виборів-2012?

- Цілком можливе. Незважаючи на копійчані подачки від влади, напруга в суспільстві, незадоволення рівнем добробуту зростає, отже, можливі соціальні виступи. Можливий також вплив зовнішніх факторів, який призведе до введення надзвичайного стану і перенесення виборів на більш пізні строки.

- Як Ви ставитеся до так званих "відносно нових" облич в українській політиці - Віталія Кличка і його "УДАРУ", Наталії Королевської з "Україно, вперед!"?

- По-перше, не такі вони вже й нові, бо встигли "засвітитися" уже давно. По-друге, у мене складається враження, що ці двоє підігрують Партії Регіонів.

- Чи не віджили своє комуністи? Як Ви можете охарактеризувати їхню нинішню позицію?

- Це якийсь український парадокс: при абсолютній популярності "лівої" ідеї в суспільстві, практично немає реальної політичної сили, яка б реалізувала цю ідею. Нинішній "лівий" електорат зводиться до компартії, а її парламентська діяльність сьогодні доводить, що комуністи - сателіти Партії Регіонів.

- Чи серйозне "друге пришестя" у політику Віктора Медведчука?

- Повернення Медведчука - результат розчарування Росії у діяльності партії влади. Віктор Медведчук - типовий проект кремлівських політтехнологій. Але в українських виборців він повністю дискредитований.

- На останніх виборах до місцевих рад несподівано багато голосів отримала "Свобода". Чи може вона повторити свій успіх на виборах до парламенту?

- "Свобода" не змогла виправдати сподівань жителів тих регіонів, у яких прийшла до влади. Це її перший мінус. Другий мінус - у певних регіонах "Свободу" взагалі не сприймають. Третій недолік - ідеологія "Свободи" "зависла" на рівні 50-х років минулого століття, чомусь її не осучаснюють. Тому політична доля "Свободи" на нинішньому етапі залежить не від виборців, а від політтехнологів-регіоналів: доки потрібно буде лякати "Свободою" окремі регіони, доти вона й існуватиме.

- Періодично на поверхню "спливає" Анатолій Гриценко…

- У Гриценка шансів взагалі немає, це треба чітко розуміти. Він хороша і порядна людина, я б навіть сказав, занадто чесна, як дитина. Тому я би, при певному "розкладі" відвів йому роль віце-прем'єра зі стратегічних питань. Гриценко - чудовий стратег, але його дуже легко з'їсти…

- На Вашу думку, чи вийде із в'язниці Юлія Тимошенко? Чи зможе вона реально взяти участь у виборах?

- По-людськи я співчуваю Юлії Володимирівні. До вчорашнього дня я сумнівався: "А можливо тортур не було?". Але після того, як СБУ обшукало офіс Ніни Карпачової, переконався: справді били. Надто вже грубо і "топорно" працювали силовики, зазвичай так поводяться, коли насправді "запахло смаженим".

Якщо ж відкинути емоції і подивитися на речі об'єктивно, то коли саме вийде на волю Тимошенко і чи вийде взагалі - сказати складно. Ще більше питання - чи вийде вона здоровою? Не хочу проводити паралелі, але згадайте, наприклад, Єльцина: політик цінний для громади тоді, коли він здоровий. Тому прогнозувати результат її участі у виборах поки ще дуже рано.
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ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ЗОЛОТО АТТЕСТАТОВ И СЕРДЕЧHЫХ HАПУТСТВИЙ - В САМОСТОЯТЕЛЬHУЮ ЖИЗHЬ ВЫПУСКHИКОВ

Таисия Коваль, "Приазовский рабочий", 15.05.2012, Донецкая обл.
Народный депутат Украины Алексей Белый принял участие в празднике вручения аттестатов о получении общего среднего образования для одиннадцатиклассников.


Вот и наступило прощание со школой. Такое долгожданное и, как всегда, неожиданное: сегодня еще детство, а завтра уже - самостоятельная жизнь. Войти в нее, как в реку, боязно и интересно. Но рядом надежные взрослые - учителя и родители. Они сделают все, чтобы идти по длинной дороге жизни было если не легко, то увлекательно, если не каждый день праздник, то ежедневно - самоотверженность. И первое, что они уже сделали, - скрасили горечь прощания торжеством вручения документов о получении полного общего среднего образования, которое для одиннадцатиклассников состоялось в прошлую субботу - 12 мая.

В этом году аттестаты о полном общем среднем образовании получили 2688 выпускников 11-х классов учебных заведений города. Из них 117 - медалисты. Золотые медали вручены 93 выпускникам, серебряные  - 24. Для них во Дворце металлургов был организован праздник с вручением аттестатов и медалей.

На него пригласили почетных гостей - самых известных в Мариуполе людей. В торжестве приняли участие городской голова Юрий Хотлубей, народный депутат Украины Алексей Белый, депутаты Донецкого областного совета: главный редактор - директор ЧАО "Газета "Приазовский рабочий" Николай Токарский, заместитель генерального директора металлургического комбината им. Ильича Сергей Матвиенков, представители Мариупольского городского совета, управления образования горсовета, руководители предприятий, высших учебных учреждений города, педагоги выпускников и родители.

Необычным был и сам сценарий праздника. Начался он на площади перед Дворцом металлургов прощальным школьным вальсом. Зазвучала знакомая мелодия танца. И когда нарядные красивые пары закружились в ритмах вальса, многие не могли удержаться от слез. На всю жизнь запомнятся выпускникам и этот танец, и самоцветный дождь взметнувшегося в голубую высь фонтана, и грустная радость в глазах их мам и бабушек.

А когда праздник переместился в концертный зал Дворца, со словами напутствий к юному поколению обратились почетные гости.

От имени Мариупольского городского совета и исполнительного комитета городской голова Юрий Хотлубей сказал участникам торжества: "Еще одно молодое поколение мариупольцев успешно окончило школу. За плечами остались годы напряженной учебы. Вы прошли большой путь от первого звонка до аттестата зрелости… От детства - до шага в большую жизнь. Начинается взрослая жизнь с новыми возможностями и перспективами, в которой вы самостоятельно будете принимать ответственные решения за собственную судьбу и судьбу города".

Городской голова подчеркнул, что в настоящее время значительно расширяются и совершенствуются международные связи и международная деятельность школ. Отметил, что школы и лицеи в рамках международных проектов активно сотрудничают с высшими учебными заведениями Украины и европейских стран.

С удовлетворением Юрий Хотлубей говорил о том, что юность Мариуполя весомо заявляет о себе победами в областных и всеукраинских олимпиадах. В этом году 79 учеников стали победителями и призерами областных олимпиад, шесть - призерами всеукраинских олимпиад.

 "Вы скажите: вы город Мариуполь любите? - с такого риторического вопроса, адресованного выпускникам, начал свое выступление Алексей Белый. И пояснил, что он подразумевает: "Наверное, мы, те, кто стоит сегодня на этой сцене в качестве почетных гостей, где-то недоработали в том плане, что я не услышал, чтобы кто-то из вас захотел стать металлургом или машиностроителем. Мы не сумели донести до вас, какие это тоже прекрасные профессии… Родители дали вам жизнь, учителя - фундаментальные знания. Идите к своей цели. Если споткнулись, не останавливайтесь. Все теперь зависит от вас".

Сердечно поздравил с состоявшимся праздником выпускников и Сергей Матвиенков: "В блеске ваших медалей есть все: в первую очередь, колоссальный труд, усидчивость, напористость тех, кто эти медали получил. В них есть педагогический опыт, умение, профессионализм преподавателей, которые вели к этой цели. В этих медалях - бессонные ночи, волнения, переживания родителей. И сегодня, наверное, трудно сказать, чьих больше заслуг. Я хочу искренне поздравить всех, кто способствовал и кто пришел к такой цели".

После напутственных слов началась церемония вручения медалей лучшим из лучших нынешних выпускников нашего города. После этого - традиционные общие фотографии на память.

В ответном слове ученица специализированной школы № 40 Дарья Свечкарева поблагодарила за вручение выпускникам наград, организацию праздника.

После концерта, подготовленного лучшими внешкольными коллективами города, на площади перед Дворцом металлургов выпускники запустили в небо десятки разноцветных воздушных шаров - символически попрощались с детством.

В этот же день состоялись торжественные педагогические советы с вручением документов о полном общем среднем образовании во всех учебных учреждениях Мариуполя. Время торжества, место и форму его проведения, а также выпускного вечера каждое учреждение устанавливало самостоятельно.

"Учащиеся школы № 47 соберутся на традиционный прощальный бал во дворе школы, - рассказывает директор ОШ № 47 Нина Воробей. - Здесь  будет показана концертная программа для жителей микрорайона, а затем пригласим всех в актовый зал по пригласительным билетам. Торжественно вручим аттестаты. Будут гости из Мариупольского высшего металлургического лицея".

Прощание со школой состоялось. Впереди для многих - внешнее независимое оценивание. Самостоятельная, независимая от школы жизнь.

http://www.pr.ua/news.php?new=18733
ОЛЕГ ЦАРЕВ БУДЕТ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ В ВР

"Лица", 14.05.2012, Днепропетровская обл.
Народный депутат заявил, что намерен баллотироваться в нардепы, и надеется, что задержание Загида Краснова не связано с политикой.


"Да, я собираюсь баллотироваться осенью в народные депутаты", - заявил на пресс-конференции 14 мая народный депутат от Партии регионов Олег Царев.

Его стремление остаться в политике подкреплено назначением на прошлой неделе на должность советника премьер-министра Украины Николая Азарова, чему была посвящена пресс-конференция.

По словам политика, он будет работать в сфере земельных вопросов на Днепропетровщине, в частности, для упрощения оформления документов на землю.

Кроме того, "Лица" смогли взять комментарий и о ситуации с задержанием Загида Краснова. Царев на этот вопрос ответил очень коротко: "Я надеюсь, что его задержание не связано с политикой".

Как стало известно, в полномочия советника премьер-министра Украины, в частности, входят ежемесячные встречи с премьер-министром для обсуждения и решения злободневных вопросов граждан, выполнение задач по отдельным поручениям в регионах. В настоящее время Олег Царев готовит пакет предложений по упрощению оформления документов на землю.

http://www.litsa.com.ua/news/own/6303/oleg-tsarev-budet-ballotirovatsya-v-vr.htm
ИРИНА БЕРЕЖНАЯ: "СДЕЛАЮ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ХАРЬКОВ ПЕРВЫМ ПОЛУЧИЛ СТАТУС "ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ"

"Время", 11.05.2012, Харьковская обл.
В Верховной Раде Украины зарегистрировано постановление о присвоении Харькову почетного статуса "Города воинской славы".


Автор постановления - известный юрист и народный депутат Украины Ирина Бережная - сообщила об этом на встрече с ветеранами войны и школьниками, с которыми общалась во время празднования 67-й годовщины Великой Победы.

Ветеранские организации уже не единожды обращались к высшему руководству страны с предложением утвердить данный статус городам, вклад в Победу которых - неоценим. Однако до сих пор обращения харьковчан оставались без надлежащего внимания. Несколько лет подряд статус "Города воинской славы" для Харькова лоббировал почетный гражданин Харькова, Герой Советского Союза Николай Андрейко.

Для Харькова Андрейко - легендарная личность. Звание Героя Николай Андрейко получил за подвиг в 1943 году во время форсирования Днепра. Первыми приказ преодолеть широкий Днепр и закрепиться на правом берегу получили связисты. На пяти бревнах, связанных ветками, закрепили катушку с кабелем и как только ударили "катюши", Николай Андрейко, Иван Будилин и Федор Шорохов оттолкнулись от берега. Под прикрытием артиллерии добрались до середины реки. Николай успел распустить кабель, чтобы тот ушел на дно и не было порывов. Фашисты вели шквальный огонь. Саперными лопатками они гребли, стараясь маневрировать между взрывами. Все трое доплыли до мели, Николай установил связь. Заняв около ста метров вражеской траншеи, 11 бойцов в течение суток удерживали этот пятачок, поддерживая связь и корректируя огонь артиллерии. А потом за спиной Николая разорвался снаряд. Это было третье его ранение. В спешке наступления, не разобравшись, решили, что он погиб. Только внимательность одного из бойцов похоронной команды, заметившего в парне признаки жизни, спасла Николая. Почти год врачи боролись за его жизнь. Один госпиталь сменял другой. Высокий Тополь, Тула, Ижевск и, наконец, родной Харьков. Не раз возникала необходимость ампутации руки, но он и здесь не ушел с завоеванного плацдарма. Не дал. Руку сохранили, но осколки навсегда остались в теле солдата. В харьковский госпиталь к нему приехал представитель Военного совета и вручил Звезду Героя Советского Союза и орден Ленина. Николаю шел тогда 22-й год…

"Мне очень хочется осуществить мечту Николая Андрейко и многих десятков ветеранов-харьковчан. Считаю, что это мой гражданский долг как человека, чьи деды отдали свою жизнь, защищая Родину. Накануне праздника я была на могиле Николая Матвеевича и пообещала, что сделаю все от меня зависящее, чтобы Харьков получил статус "Город воинской славы". Уверена, сегодня это нужно в первую очередь молодому поколению харьковчан - тем, кто не прошел войну, но тем, кто должен знать о подвиге своих земляков, ковавших Великую Победу".

По словам Ирины Бережной, "долгих 22 месяца жители оккупированного фашистами Харькова мужественно боролись за выживание. Люди, которые по разным причинам не эвакуировались, а по данным регистрации населения города в декабре 41-го, это большей частью были дети, женщины и старики, жили под постоянной угрозой грабежей, издевательств и насилия. Сегодня мы склоняем голову перед жертвами той войны и благодарим за ратный подвиг живых воинов-победителей. Воинов, которых мы должны благодарить за мирное небо сегодня и за страну, в которой живем".

Народный депутат также встретилась с ветеранскими организациями города и вместе с ними возложила цветы к мемориалам погибшим воинам в нескольких районах Харькова, а также вместе с ветеранами отведала "солдатской каши" в одном из микрорайонов.

http://timeua.info/110512/58927.html
АДАМ МАРТИНЮК: "ЖИВУ І ПРАЦЮЮ ПО СОВІСТІ"

Орися Дмитрук, "Волинь", 10.05.2012
Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк прибув на Волинь… 


…Щоб особисто вручити посвідчення про присвоєння почесного звання "Мати-героїня" жінкам Ківерцівського району. Маршрут пролягав через місто Ківерці, селища Цумань, Олика та село Липне. Супроводжували народного депутата голови Ківерцівської райдержадміністрації Зіновій Колісник і райради Михайло Марчук

Недарма для поїздки обрано саме Ківерцівщину, адже цей край займає друге місце (після Камінь-Каширщини) за рівнем народжуваності! Не всі героїні (а таких у краї - аж 144) змогли прийти на урочистості: хтось - через стан здоров'я, хтось - за сімейними обставинами. Тож нагрудні знаки і посвідчення доводилося вручати часом навіть їхнім дітям.

- Я сам зростав у великій поліській родині, - зазначив у вітальному слові Адам Іванович. - Нас у батьків було четверо синів. Тому добре усвідомлюю, наскільки вам нелегко. Вважаю, всі ви заслужили це високе звання "Мати-героїня". Знаю: ми, поліщуки, народ терплячий і працьовитий. Вірю, що з часом жити стане краще. Буде переглянуто Державний бюджет України, збільшиться прожитковий мінімум. З 1 травня цього року зростає на 100 гривень пенсія тим, кому вона нарахована до 2008-го. Звичайно, це не те, що хотілося б, але все одно - крок уперед. Головне - зберегти політичну стабільність, не кидатися з одного боку в інший. Верховна Рада України дбає, щоб заохотити народжуваність дітей. І я щасливий тим, що представляю в парламенті край, де щороку зростає кількість населення. Про себе можу сказати, що живу і працюю по совісті, мені немає чим дорікнути.

До слова, серед матерів-героїнь уже 133 отримали від держави одноразову матеріальну виплату - понад 10 тисян гривень. Також усі матимуть надбавку до пенсії в розмірі 40 відсотків від прожиткового мінімуму.

Загалом цього дня посвідчення і нагрудні знаки отримали 95 жінок, а на додачу - ще й грошову допомогу особисто від Адама Мартинюка. Кожній із героїнь є що сказати, чим поділитися. Як-от Марії Назарчук із села Сокиричі, котра народила і виховала 8 дітей:

- Важко було, часом і куска хліба не мали. Пропрацювала з чоловіком усе життя в колгоспі, на полі. Тепер, взагалі-то, добре. Я щаслива, бо росте 18 онуків, 45 правнуків. Тільки б здоров'я більше...

- У мене чоловік помер 32 роки тому, коли діти були ще малі - в школу ходили. Тож мусила працювати, як віл. Мала дві роботи: в колгоспі трудилася, ще й чергувала вночі, - розповідає Ірина Ковальська з Олики. - Треба ж було якось дітей на ноги ставити, а їх у мене п'ятеро. Колись думалося: а чи прийде такий час, коли хліба буде вдосталь? От зараз добре. Маю 16 внуків, 3 правнуки. Тільки живи й радій.

  А головною героїнею урочистостей можна назвати Людмилу Касьян із села Кульчин, котра народила й виховала аж 13 дітей.

- Ця поїздка напередодні Дня матері дуже зворушлива. Коли дивлюся на спрацьовані руки жінок, слухаю пісні про матір, знову й знову згадую до щему в серці свою неньку, котра, на превеликий жаль, вже пішла у Вічність рік тому, - сказав Адам Мартинюк, чим викликав особливі емоції в присутніх.

На завершення народний обранець пообіцяв, що усі жінки Ківерцівського району, котрі подали документи на розгляд Верховної Ради України щодо присвоєння почесного звання "Мати-героїня", отримають його через місяць-два.

Це стане ще одним свідченням турботи держави про Жінку і Матір.

http://www.volyn.com.ua/?rub=4&article=0&arch=1380
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
НАЛЕТАЙ - ПОДЕШЕВЕЛО!

Алексей Ермолин, "Первая Крымская", 15.05.2012
В 2011 году в рамках программы "Доступное жильё" в Крыму были обеспечены 18-ю квартирами жители Евпатории.


В мае в рамках программы "Доступное жильё", о которой уже рассказывала наша газета, Ощадбанк Украины начнёт выдавать населению кредиты на покупку жилья под 3% годовых в гривнах сроком на 10-15 лет, заверил министр регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины Анатолий Близнюк. 

Миллионы очередников...

По информации Республиканского комитета АРК по строительству и архитектуре, в Крыму в очереди на жильё состоит 76 тысяч человек. По словам Близнюка, в целом по стране этот показатель составляет 1,136 миллиона.

- Даже если 10% из них составит молодёжь, которая сможет оплачивать эти 3%, это уже 113,6 тысячи человек. На реализацию программы в этом году предусмотрен миллиард гривен. Этого хватит, чтобы обеспечить жильём 30 тысяч семей. Неочередники также могут принимать участие в этой программе. Мы будем работать и с ними, - сказал Близнюк и добавил: - Предусмотрена возможность покупки жилья в любом регионе Украины, а не только по месту прописки.

...и никаких чиновников

Близнюк сообщил, что сегодня лишь Ощадбанк изъявил желание принять участие в этой программе. Однако при министерстве создана межведомственная комиссия, которая будет не только принимать предложения от регионов, застройщиков, но и работать с банками.

По словам чиновника, схема реализации программы выстроена так, "чтобы никаких чиновников не было в этом процессе".

- Человек будет заключать договор с банком, банк - с застройщиком. Все остальные в этом процессе, в частности Министерства регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины и обладминистрации, выступают исключительно в роли помощников, связывающих человека с банком и строителем, - сказал министр.

Из истории вопроса

В январе Совет министров АРК совместно с Государственным агентством Украины по управлению национальными проектами и инвестициям заявил, что они планируют начать в автономии строительство доступного жилья. Премьер-министр Крыма Анатолий Могилёв заверил, что стоимость такого жилья не будет превышать 500 долларов за квадратный метр. Льготная стоимость квадратного метра жилья, которую готово оплатить государство, определяется Минрегионразвития Украины по каждому региону. В ведомстве рассчитали, что для Крыма в этом году она составит 5148 гривен. 30% стоимости жилья компенсирует госбюджет, 20% - бюджет Крыма.

По словам начальника управления экономического анализа Рескомстроя АРК Максима Скорина, для строителей удешевление работ над проектами доступного жилья происходит благодаря освобождению их от паевого участия в развитии инженерно-транспортной и социальной инфраструктуры населённых пунктов.

Справка

В 2011 году в рамках программы "Доступное жильё" в Крыму были обеспечены  18-ю квартирами жители Евпатории. В нынешнем году межведомственная комиссия Министерства регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины аккредитовала 50-квартирный жилой дом в Симферополе. Сформирован пакет документов по 40-квартирному жилому дому в Евпатории. Формируется пакет документов и по 50-квартирному жилому дому в Красноперекопске.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/05/15/naletajj---podeshevelo
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
РОЗПОЧАЛА РОБОТУ ГРОМАДСЬКА ПЛАТФОРМА З ПИТАНЬ РЕФОРМУВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

"Вісті Придніпров'я", 10.05.2012, Дніпропетровська обл.
На Дніпропетровщині реалізуються європейські принципи спілкування влади та суспільства з метою підвищення ефективності процесу модернізації охорони здоров'я.


Для публічного обговорення етапів модернізації охорони здоров'я, а також збору думок та пропозицій громадян у Дніпропетровській області розпочала роботу Громадська платформа з питань реформування охорони здоров'я.

Громадська платформа була створена за ініціативи представників обласної ради ветеранів, обласної організації "Берегиня України", обласної профспілкової організації працівників охорони здоров'я України та Громадської ради при Дніпропетровській облдержадміністрації, яка об'єднує провідні громадські організації регіону.

Мета Громадської платформи - забезпечити постійний діалог з громадськістю, налагодити зворотній зв'язок між владою та суспільством в усіх питаннях, що стосуються реформування медицини у Дніпропетровській області.

"Основні напрямки діяльності Громадської платформи з питань реформування охорони здоров'я - це збір та аналіз звернень громадян, формування реальних пропозицій громад щодо необхідних змін у роботі медичних закладів", - сказала член Громадської платформи, голова обласної профспілкової організації працівників охорони здоров'я України Людмила Валевська.

Головою Громадської платформи з питань реформування охорони здоров'я обрано Світлану Харківську, яку за поданням ініціативної групи включено до складу Керуючого комітету проекту "Модернізація охорони здоров'я".

"Громадська платформа - це демократичний інститут, створений за європейським зразком, який дає можливість усім зацікавленим сторонам прийняти участь в обговоренні процесу модернізації охорони здоров'я з метою формування ефективних рішень щодо покращення якості медичних послуг", - сказала Світлана Харківська.

До діяльності Громадської платформи активно долучилися представники Дніпропетровської обласної ради ветеранів. "Ми розуміємо необхідність медичної реформи та маємо конкретні пропозиції щодо її реалізації у Дніпропетровській області. Важливо, що влада чує наші звернення, адже тільки у постійному діалозі ми зможемо виробити спільну позицію щодо покращення медичного обслуговування в регіоні", - сказав заступник голови обласної ради ветеранів Євгеній Кучеров.

До участі у роботі Громадської платформи з питань реформування охорони здоров'я запрошуються представники громадських та правозахисних організацій, профспілок, ЗМІ та усі бажаючі висловити свою думку щодо покращення якості медичного обслуговування. Телефон для звернень громадян: +38 066 416 47 50.

Довідка: *Керуючий комітет проекту "Модернізація охорони здоров'я" розглядає висновки та рекомендації експертів і робочої групи, здійснює керівництво та затверджує результати процесу модернізації охорони здоров'я. До складу Керуючого комітету входять представники медичної спільноти, профспілки працівників охорони здоров'я, професорсько-викладацького складу Дніпропетровської державної медичної академії та влади.

До складу ініціативної групи зі створення Громадської платформи з питань реформування охорони здоров'я у Дніпропетровській області увійшли:

- Людмила Валевська - голова обласної профспілкової організації працівників охорони здоров'я України;

- Євгеній Кучеров - заступник голови Дніпропетровської обласної ради ветеранів;

- Світлана Харківська - голова комітету з питань охорони здоров'я Громадської ради при Дніпропетровській облдержадміністрації;

- Тетяна Мороз - голова обласної організації "Берегиня України".

Громадська платформа ставить перед собою завдання:

- збір та аналіз пропозицій громадськості відносно можливих новацій у роботі медичного персоналу та медичних закладів;

- громадський моніторинг змін;

- формування рекомендацій для органів влади для прийняття таких рішень з модернізації охорони здоров'я, які будуть оптимальними як для досягнення загальних цілей реформи, так і для жителів міст та районів Дніпропетровської області.

http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=14649:2012-05-10-13-54-50&catid=134:2011-09-10-06-36-04&Itemid=568
ПАМ'ЯТЬ 
ПОЛІТИЧНІ ТАНЦІ ДОВКОЛА ВІЧНОГО ВОГНЮ

Оксана Процюк, "Галичина", 12.05.2012, Івано-Франківська обл.
На відміну від Львова, де 9 травня взагалі не використовували комуністичної символіки, Івано-Франківськ виявився ліберальнішим до червоних прапорів...


…На тлі яких цього дня "світилося" не лишень керівництво міста й облдержадміністрації, а й місцеві церковні ієрархи, які на меморіальному кладовищі пом'янули полеглих у Другій світовій війні. Щоправда, большевицькі полотна цього дня майоріли лише тут, оскільки 8 травня Івано-Франківський окружний адміністративний суд заборонив проведення ходи та мітингів з використанням символіки.

Панахида, хвилина мовчання, військовий салют, вінки і квіти до обеліска скорботної матері і пам'ятного хреста, відтак у муздрамтеатрі святкові урочистості і частування ветеранів у фойє - так пройшов цього року цей скорботний день в обласному центрі Прикарпаття.

Активісти прикарпатської "Свободи", схоже, засумнівавшись у законослухняності комуністів, від самого ранку взялися по-своєму допомагати стражам порядку і спільно з іншими націонал-демократичними силами перекрили головну пішохідну вулицю міста - Незалежності - з метою недопущення ходи з червоними прапорами членів Компартії. За словами націоналістів, їх насторожив несподіваний лист народного депутата від КПУ А. Найдьонова, який забажав саме цього дня провести зустріч із виборцями на Вічевому майдані, а відтак з ними пройтися  вулицею Незалежності й звернути на вул. Лепкого, яка веде до меморіального кладовища. Для запобігання такому розвиткові подій представники "Свободи", КУНу і "Батьківщини" провели імпровізоване віче на перехресті вулиць Шашкевича та Незалежності. Його учасники скандували гасла: "Серп і молот - смерть і голод!", "Сталін та Гітлер - окупанти", "Верховну зРаду - у відставку!", "Бандера і Шухевич - наші герої!" тощо.

Також у Коломиї під час поминальних заходів за жертвами Другої світової війни, як повідомив депутат облради від ВО "Свобода" Руслан Зелик, місцеві комуністи робили спробу підняти червоний прапор, проте цього не дали їм зробити "свободівці", які прийшли на панахиду із синьо-жовтими стягами, пов'язаними чорними траурними стрічками.

"Депутати від "Свободи" не допустили жодної червонопрапорної демонстрації в Івано-Франківській області. Дуже важливо, що "червоні" не пройшли центральними вулицями Івано-Франківська, як декларували. Ми проконтролювали виконання рішення суду про заборону акцій і демонстрацій з червоними прапорами", - зазначив депутат обласної ради від ВО "Свобода" Василь Попович.

Крім цього, 9 травня понад 100 волонтерів від івано-франківської, закарпатської та львівської "Свободи" і громадської організації "Люстрація" під керівництвом депутата Івано-Франківської обласної ради, "свободівця" Віктора Неміша оберігали українські державні символи на горі Говерлі від зазіхань представників проросійських організацій, які, як кажуть активісти, за інформацією достовірних джерел, планували там замінити синьо-жовтий прапор на червоний і розбити кам'яний тризуб. "На знак протесту проти безкарного розгулу українофобії ми спалили червоний прапор неіснуючої держави і прапор Партії регіонів, під крилом якої відбуваються україноненависницькі акції. Щоби не спричинити екологічного лиха від попелу цих прапорів, ми його помістили в окремі банки і відправили поїздами Януковичу - в Межигір'я та Путіну - в Кремль", - розповів В. Неміш.

Проте обласна прокуратура відразу спростувала спалення прапорів на Говерлі. "За інформацією правоохоронних органів, які здійснюють забезпечення правопорядку на Говерлі, вранці до підніжжя гори прибуло кілька осіб на чолі з одним із депутатів облради від ВО "Свобода". Зазначені особи на вершину не піднімалися, жодних акцій, у тому числі спалення прапорів, не чинили і через кілька хвилин поїхали з цієї території", - йдеться у повідомленні прес-служби прокуратури Івано-Франківської області.

Але наступного дня депутати облради В. Неміш і В. Попович дали прес-конференцію, щоб, як наголосили, розставити всі крапки над "і". Вони представили відео- і фотодокази того, що відбулося 9 травня на Говерлі, для спростування, як було наголошено, неправдивої інформації, котру поширила прикарпатська прокуратура. В. Неміш розповів журналістам, що на Говерлу піднімалися невідомі в червоних футболках, один з яких був у пілотці з радянською символікою. "Свободівці" попросили групу не робити жодних провокацій, а незнайомця - зняти пілотку. Все обійшлося без конфлікту.

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=19391&tx_ttnews[backPid]=14&cHash=17a9be3493
НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

Дмитрия Потапова, "Луганская правда", 11.05.2012
На центральной площади Луганска в честь 67-летия Победы в Великой Отечественной войне состоялись шествие ветеранов, парад и торжественный митинг.


- День Великой Победы был, есть и будет нашим генетическим кодом, основой нравственности для наших детей и внуков, - подчеркнул выступивший на ней председатель облгосадминистрации Владимир Пристюк.

- Наши освободители стояли насмерть не по приказу, а по воле сердца. Они бились и умирали за каждую пядь земли, за свою родную землю. Они выстояли и отвоевали у ненавистного врага нашу любимую Родину. Немыслимой ценой досталась нам Победа, ценой 27 миллионов жизней. Низкий поклон всем павшим, сыновья благодарность всем живым ветеранам за всё, что вы сделали для нас! - сказал губернатор, обращаясь к ветеранам Великой Отечественной, присутствовавшим на празднике.

 Он отметил, что и сейчас ветераны являются не только достойными хранителями историчес­кой правды о той страшной войне, но и очень много делают в воспитании подрастающего поколения. И добавил, что убежден - победить в той войне, вернуть к жизни испепеленную землю смогли только настоящие патриоты, объединенные общей идеей и общим стремлением спасти свою Отчизну.

- Заставить человека стать патриотом невозможно. Истинная любовь к Родине идет от сердца, с молоком матери, от той земли, на которой он сделал первые шаги, - сказал Владимир Пристюк.

Во время выступления на митинге глава облгосадминистрации также отметил, что экономические трудности, которые переживает сегодня Украина, обостряют чувство неоплатного долга перед нашими ветеранами. "И очень отрадно, что даже в этих условиях, благодаря поддержке и новым инициативам Президента Украины Виктора Януковича, социальная защита старшего поколения выходит на новый, более качественный уровень", - подчеркнул он. Более 37 млн. грн. получила Луганщина в этом году для оказания материальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны. Луганский областной ветеранский госпиталь по праву считается одним из самых лучших в Украине.

 После торжественного митинга в центре Луганска состоялись театрализованное концертное представление в честь Дня Победы и парад, в котором приняли участие подразделения МЧС, МВД, учащиеся учебных заведений Луганской области. К пилону Славы и могиле Неизвестного солдата руководители Луганщины и представители общественности возложили Гирлянду Славы и цветы.

В этот день в Луганске состоялись народные гуляния. Для ветеранов Великой Отечественной в скверах и парках города работали полевые кухни и концертные площадки, где артисты исполняли песни военных лет. Вечером на Театральной площади прошел праздничный концерт.

Торжества в честь Дня Победы завершились традиционным праздничным фейерверком.

http://www.pravda.lg.ua/modules.php?name=News&file=article&sid=2350
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 15 травня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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