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Огляд регіональної преси
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
И ОПЫТ СОСЕДЕЙ НЕ ЛИШНИЙ 3Светлана Зайченко, "Наша газета", 16.05.2012, Луганская обл.


Особенностью этого заседания стало присутствие на нем гостей из других украинских регионов... 

ДЕБОЙ ДОМОВИВСЯ З АЗАРОВИМ, ЩОБ ВОДОКАНАЛ НЕ ВІДКЛЮЧАЛИ 4"Житомирський меркурій ", 16.05.2012


Житомирський міський голова Володимир Дебой зустрівся із Прем'єр-міністром України Миколою Азаровим... 
ЮРІЙ СОЛОВЕЙ: "У НАС ЧАСТО КЕРІВНИКАМИ СТАЮТЬ ЛЮДИ НЕ ЗА ПРОФЕСІЙНОЮ ОЗНАКОЮ, А ЗА ПАРТІЙНОЮ" 5Антін Тимура, "Західний кур'єр", 17.05.2012, Івано-Франківська обл.


Про нинішні непрості реалії в опозиційному таборі розповів голова міської організації партії УДАР Юрій Соловей. 
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КРЫМСКИЕ ТАТАРЫ ДОБИВАЮТСЯ ПРИЗНАНИЯ ГЕНОЦИДА НА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ УРОВНЕ 8"События", 16.05.2012, АР Крым


Об этом на пресс-конференции заявила член правления организации Крымскотатарского молодежного центра Лера Ибрагимова. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ПЕНЯЙТЕ НА СЕБЯ? 8Алексей Ермолин, "Крымская правда", 17.05.2012


За несвоевременную оплату коммунальных услуг потребителя обяжут платить пеню в размере 0,1% от суммы просроченного платежа. 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
УСІ ХОЧУТЬ У СПИСОК. АЛЕ Ж ТРЕБА КОМУСЬ І НА ОКРУЗІ ПЕРЕМАГАТИ... 10Аскольд Єрьомін, "Високий замок", 15.05.2012, Львівська обл.


У різних ЗМІ не бракує спекуляцій на тему "хто балотуватиметься в депутати Верховної Ради на мажоритарних округах".
ЕКОНОМІКА
ТРИ РАЙОНИ ХАРКІВЩИНИ ЗАЛУЧИЛИ 94% ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 11"Слобідський край", 17.05.2012, Харьковская обл.


На частку Чугуївського, Харківського і Дергачівського районів припадає 94% усіх прямих іноземних інвестицій регіону. 
З ТУРБОТОЮ ПРО ВРОЖАЙ 12"Зоря", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.


На Дніпропетровщині за завданням Олександра Вілкула контролюється науково обґрунтоване використання посівних площ. 
ТОЧКА ЗОРУ
ПРОГРАММА ОППОЗИЦИИ: МАТЧ-РЕВАНШ… 13Елена Зеленина, "Время", 17.05.2012, Харьковская обл.


Программу под названием "Справедливое государство. Честная власть. Достойная жизнь" презентовал лидер "Фронта змін" Арсений Яценюк... 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄРА БОГАТИРЬОВУ ПОВЕЗУТЬ У БАНЧЕНСЬКИЙ МОНАСТИР 15"Молодий буковинець", 17.05.2012, Чернівецька обл.


Міністр охорони здоров'я України Раїса Богатирьова перебуває на Буковині. 
НА ЖИТОМИРЩИНІ ЯЦЕНЮК РОЗПОВІВ ПРО СВОЇХ КАНДИДАТІВ ДО ВР 15О.Конашевич, "Житомирський меркурій", 16.05.2012


Лідер партії "Фронт Змін" Арсеній Яценюк побував на Житомирщині, з якої розпочав турне Україною з презентацією програми дій об`єднаної опозиції. 
СУМЧАНЕ ВСТРЕТИЛИСЬ С НАТАЛИЕЙ КОРОЛЕВСКОЙ 17"Панорама", 16.05.2012, Сумская обл.


Областной центр Сумщины посетила лидер оппозиционной партии "Украина - Вперед!" Наталия Королевская. 
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ПЕРШИЙ В УКРАЇНІ ДОГОВІР ПО ЗДЕШЕВЛЕННЮ ВАРТОСТІ ІПОТЕЧНИХ КРЕДИТІВ 18"Xpress", 16.05.2012, Сумська обл.


Голова Сумської облдержадміністрації Юрій Чмирь підписав перший в Україні договір з компенсації відсоткової ставки по здешевленню вартості іпотечних кредитів. 
ДОРОЖНЫЕ СТРОИТЕЛИ ПОТРЕБОВАЛИ СВОИ 5 МИЛЛИОНОВ 19Инна Мирончик, "Донбасс", 16.05.2012, Донецкая обл.


Более шестидесяти работников дорожно-строительного управления ПАО "Трест "Донбассдорстрой" вышли на митинг, чтобы потребовать свою зарплату. 
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
Г. МОСКАЛЬ ТА В. ШИЛОВА НЕ НАДАЛИ ДОКАЗІВ СВОЇХ ЗАЯВ ЩОДО ТЕРАКТУ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКУ 20"Вісті Придніпров'я", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.


В установленому порядку проведено відповідну перевірку. 
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ТРИВАЮТЬ ГРОМАДСЬКІ ОБГОВОРЕННЯ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ 20"Вісті Придніпров'я", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.


У Дніпропетровській області вперше в Україні створено Громадську платформу з питань медичної реформи. 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
В МАРИУПОЛЕ ПО ИHИЦИАТИВЕ ПРОКУРОРА ГОРОДА СЕРГЕЯ РЕЗHИЦКОГО СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАHИЕ ПО ЗАЩИТЕ ЭКОЛОГИИ 21Александр Панков, "Приазовский рабочий", 17.05.2012, Донецкая обл.


В Мариуполе состоялось очередное межведомственное совещание, посвященное вопросам охраны атмосферного воздуха на территории города. 
АВАРІЇ
В КРЫМУ С РЕЛЬСОВ СОШЛИ 19 ВАГОНОВ ПОЕЗДА 23"События", 16.05.2012, АР Крым


В Красногвардейском районе с рельсов сошли 19 пустых вагонов грузового поезда № 3004, который следовал по маршруту Симферополь – Джанкой. 


РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
И ОПЫТ СОСЕДЕЙ НЕ ЛИШНИЙ

Светлана Зайченко, "Наша газета", 16.05.2012, Луганская обл.
Особенностью этого заседания стало присутствие на нем гостей из других украинских регионов...


…Заместителя председателя Харьковской облгосадминистрации Андрея Моченкова и заместителя начальника главного управления экономики Днепропетровской облгосадминистрации Александра Бондаренко. Предваряя рассмотрение первого вопроса повестки дня, заместитель председателя Луганской ОГА Анатолий Репицкий вкратце охарактеризовал основные пункты социальных инициатив Президента Украины, заметив при этом, что базу для их реализации создают реформы, которые в нашей стране "проводятся для людей, а не для чиновников".

О том, как инициативы, объявленные Виктором Януковичем в марте нынешнего года, воплощаются в жизнь непосредственно на Луганщине, членам комитета и приглашенным доложили начальник главного управления труда и социальной защиты населения облгосадминистрации Элеонора Полищук, начальник главного управления Пенсионного фонда Украины в Луганской области, депутат областного совета Евгений Комчадалов и первый заместитель начальника главного управления здравоохранения ОГА Геннадий Бунеев.

Элеонора Полищук, в частности, напомнила о том, что в 2012 году в Украине намечается пять раз повышать прожиточный минимум, в результате чего он увеличится на 14 процентов (в прошлом году было 8 процентов). Соответственно вырастут и размеры социальных выплат, которые жители области сейчас получают полностью и вовремя. Ко Дню Победы участникам войны была вручена существенно увеличенная разовая помощь. Плюс к государственным социальным программам работают и целевые областные, обеспечивающие социальную защиту ветеранов войны и чернобыльцев. Особо нуждающимся гражданам также выделяется помощь за счет областного бюджета.

Не остались вне заботы государства и социальных инициатив Президента и те, кто, работая, могут обеспечивать себя сами. По словам начальника профильного управления, в сфере труда на Луганщине налажен плодотворный трехсторонний социальный диалог, а по охвату коллективными договорами наша область имеет один из лучших показателей в стране - такие документы регулируют деятельность 90,4 процента предприятий от их общего количества. Острыми проблемами, правда, остаются задолженность по заработной плате предприятий-банкротов и "теневая" заработная плата на многих субъектах хозяйствования. Участники совещания поделились своими мнениями о том, как их следовало бы решать.

Две красноречивые цифры из информации Евгения Комчадалова. Согласно инициативам Виктора Януковича, уже в мае украинские, в том числе и луганские пенсионеры получают повышенную пенсию. Если месяц назад она в среднем по области составляла 1466 гривень, то сейчас - 1618. "Пенсия вы-плачивается по графику, никаких сбоев нет" - сообщил докладчик.

Геннадий Бунеев остановился на реконструкции ряда областных учреждений здравоохранения, которая стала возможной благодаря финансовой поддержке из госбюджета. Речь шла об областном онкологическом диспансере, создаваемом в Луганске перинатальном центре, областном противотуберкулезном диспансере, что в Трехизбенке, и других. Ведутся также капитальные ремонты действующих больниц и поликлиник, для них приобретается современное медицинское оборудование.

Гости из Днепропетровска и Харькова поделились своим опытом по ряду поднятых вопросов, пригласили к себе изучить его на месте. Что касается молодого Еврорегиона "Донбасс", то у харьковчан тоже есть чему поучиться: их еврорегиону с Белгородской областью "Слобожанщина" уже почти девять лет. Прослушав информацию руководителя Луганского регионального отделения секретариата Еврорегиона "Донбасс" Анатолия Репицкого и ознакомившись с подборкой документов, Андрей Моченков акцентировал внимание на экономических аспектах трансграничного сотрудничества. Граница должна открывать возможности, а не быть преградой развитию территорий, но основополагающие вопросы в этой сфере решаются на федеральном уровне в России и на государственном - у нас. Значит, пришли к общему выводу участники заседания, необходимо, чтобы приграничные области убеждали центральную власть соответственно в Москве и в Киеве. И если "Слобожанщина" и "Донбасс" объединят свои усилия в этой работе, то она будет намного эффективней.

http://nashagazeta.com.ua/5524-i-opyt-sosedey-ne-lishniy.html
ДЕБОЙ ДОМОВИВСЯ З АЗАРОВИМ, ЩОБ ВОДОКАНАЛ НЕ ВІДКЛЮЧАЛИ

"Житомирський Меркурій ", 16.05.2012
Житомирський міський голова Володимир Дебой зустрівся із Прем'єр-міністром України Миколою Азаровим...


… з приводу подальшого енергозабезпечення КП "Житомирводоканал" та забезпечення належного водопостачання у місті Житомир.

Як повідомляє управління по зв'язках з громадськістю Житомирської міськради, результатом зустрічі 14 травня стало порозуміння ситуації керівництвом уряду та досягнення домовленості щодо невідключення водоканалу: Прем'єр-міністр України Микола Азаров дав доручення Міністру енергетики та вугільної промисловості Юрію Бойко, Міністру регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ Анатолію Близнюку, Голові Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг України Валерію Саратову щодо недопущення відключення водоканалу м. Житомира від електропостачання. "Прошу разом з Житомирською міською радою вжити заходів щодо недопущення припинення постачання електроенергії КП "Житомирводоканал". Про виконання доручення інформувати", - йдеться в офіційному документі.

Управління по зв'язках з громадськістю Житомирської міськради

http://merkury.com.ua/ekonomika/3193-deboy-domovivsya-z-azarovim-schob-vodokanal-ne-vdklyuchali.html
ЮРІЙ СОЛОВЕЙ: "У НАС ЧАСТО КЕРІВНИКАМИ СТАЮТЬ ЛЮДИ НЕ ЗА ПРОФЕСІЙНОЮ ОЗНАКОЮ, А ЗА ПАРТІЙНОЮ"

Антін Тимура, "Західний кур'єр", 17.05.2012, Івано-Франківська обл.
Про нинішні непрості реалії в опозиційному таборі розповів голова міської організації партії УДАР Юрій Соловей.


Чи готова фракція УДАР проголосувати за відставку виконкому, якщо ініціатива виходитиме не від них, а від їхніх політичних опонентів; про нинішні непрості реалії в опозиційному таборі; "нові обличчя" та "лобістів" розповів голова міської організації партії УДАР, лідер міськрадівської фракції "УДАР-Громадський форум" Юрій Соловей, який у вівторок був гостем редакції "Західного кур'єра". 

- Пане Юрію, на минулій сесії лідер ВО Свобода" Роман Онуфріїв заявив: якщо місто матиме проблеми з реалізацією інвестиційного проекту фірми "Сен Гобен", то міська рада відправить виконком у відставку. Чи готова фракція УДАР проголосувати за відставку виконкому, якщо ініціатива виходитиме не від вас, а від ваших політичних опонентів?

- Ще у березні я робив відповідний депутатський запит щодо необхідності проведення звіту членів виконавчого комітету міської ради, оскільки засідання виконавчого комітету відбувається на межі кворуму. Як правило, з 18 членів виконкому на засіданні присутні 11-12 чоловік. Однак відповіді на депутатський запит так і не було. На минулій сесії Роман Онуфріїв порушив питання про можливу відставку виконкому. Але, як на мене, це не має нічого спільного з інвестиційним проектом. Це просто політична ковдра, яку тягають між собою міський голова і голова більшості міської ради, перетягуючи важелі впливу від одного до другого. Якщо міський голова виходить з-під контролю фракції "Свобода", то міськрадівська більшість гостро порушує питання про відставку членів виконкому або про можливість дострокового припинення повноважень міського голови. Або якщо "Свобода" починає себе поводити не у форваторі міського голови, то часто бачимо певні дії у відповідь з боку міського голови.

- Тобто, якщо питання відставки виконкому порушуватиме "Свобода" - ви голосувати не будете…

- Перш ніж за щось голосувати, треба послухати звіт. Заслухавши звіт кожного з членів виконавчого комітету, які хто рішення приймав, яку ефективність приніс громаді міста, перебуваючи на тій чи іншій посаді, тільки після цього можна приймати рішення щодо того чи іншого члена виконкому. Для нас немає значення, хто вносить відповідний проект рішення: чи "Свобода", чи інші фракції в міській раді. Якщо людина працює у виконавчому комітеті ефективно на користь громади - така людина потрібна місту і буде працювати. Якщо голосує за рішення, які грубо суперечать інтересам громади, або систематично пропускає засідання виконкому - то, вважаю, що така людина повинна бути достроково відкликана.

- Побутує думка, що в Івано-Франківській міській раді є група депутатів, яка (як би це парадоксально не прозвучало) у певних питаннях орієнтується на міського голову Калуша Ігоря Насалика. До таких зараховують, зокрема, вас як потенційного кандидата на парламентських виборах. Мовляв, вашу кандидатуру у столичних кабінетах лобіює саме Ігор Насалик, в якого хороші стосунки з представниками як опозиції, так і влади…

- Думаю, що ця інформація не відповідає дійсності. Ігор Насалик не лобіює мою кандидатуру. Чесно кажучи, я не зустрічав у міській раді такої групи людей, яка би відстоювала інтереси Ігоря Насалика. А що стосується самого Насалика, то я, наприклад, особисто дуже позитивно ставлюся до цієї людини. Це сьогодні один з найуспішніших  міських голів в Україні, який не на словах, як це часто буває в інших міських голів, а на ділі показує ефективність своєї роботи. Якщо Насалик буде балотуватися до Верховної Ради, то вважаю, що це достойна кандидатура.

- Нещодавно голова обласної організації УДАР Роман Чернега заявив про ймовірність балотування на парламентських виборах від УДАРу екс-голови ОДА Миколи Палійчука та голови фракції "Наша Україна" в обласній раді Тараса Парфана. У політичних колах також обговорюється можлива зміна голови обласної партійної організації... 

- Про можливу зміну голови обласної організації говорити не варто. Роман Чернега  хороший керівник, молодий, сучасний, з досвідом. УДАР - це нова політична сила і їй потрібні нові політичні лідери. Що стосується Палійчука і Парфана… Вони були присутні на з'їзді партії УДАР в м.Запоріжжі як запрошені. Особисто я з повагою ставлюся до Миколи Палійчука і Тараса Парфана. Це люди, які працювали на керівних посадах в області, які показали ефективність своєї роботи, наприклад, під час повені 2008 року, і це не найгірші люди, які могли би представляти нашу область в наступному скликанні Верховної Ради. Але наразі зарано говорити чи будуть вони брати участь у виборах від політичної партії УДАР, адже до кінця не зрозуміло саме форматування участі партії УДАР по мажоритарних округах. Партія УДАР ще 22 січня підписала угоду про спільні дії опозиції на майбутніх парламентських виборах. Зокрема, одним з пунктів цієї угоди визначено, що від опозиції повинен бути єдиний кандидат на кожному мажоритарному окрузі. Більше того, на останньому з'їзді партії нами прийнято відповідну стратегію, яка передбачає узгодження кандидатів на мажоритарних округах від опозиції. Проте сьогодні жодних консультацій для прикладу на рівні області щодо узгодження єдиних кандидатів з партією УДАР ніхто не веде. Неодноразові мої дзвінки, голови обласної організації до керівників найбільших опозиційних сил області, таких як "Батьківщина", "Фронт змін", "Свобода", результату не дають. Сьогодні практично неможливо зустрітись, поговорити про узгодження єдиних мажоритарних кандидатів в області. Мене дивує інформація про те, що сьогодні поділили область за квотним принципом, не запитуючи людей. За інформацією, яка є в мене, три округи віддані "Фронту змін", два округи віддані "Свободі" і два округи віддані "Батьківщині". При цьому всупереч угоді, яку підписав УДАР, з нами ніхто жодних консультацій з цього питання не проводив. Порушено також принцип, за який виступала партія УДАР. Ми вважаємо, що не партійні лідери в Києві повинні вирішувати, хто і як повинен балотуватися на тому чи іншому мажоритарному окрузі. Ми вважаємо, що на основі незалежних соціологічних опитувань повинні визначитися два-три кандидати, які володіють найбільшим рейтингом підтримки серед громадян на тій чи іншій території і в результаті узгодження повинна бути вибрана найдостойніша кандидатура. Сьогодні цей принцип грубо ігнорується тими політичними силами, які декларують об'єднання.

- А яка кішка пробігла між опозиціонерами Прикарпаття 9 травня?

- Перед Днем Перемоги під головуванням голови обласної ради Олександра Сича відбулася нарада з мотивів того, що є заявка від Комуністичної партії України, яка мала бажання здійснити пішу ходу від Вічевого майдану до Вічного вогню. На цій нараді, де були присутні представники "Нашої України", БЮТу, "Фронту змін", НРУ, була домовленість про те, що на "стометрівці" ми викладаємо намети і 10-20 активістів розповсюджують відповідні друковані матеріали. Якщо ж буде піша хода комуністів, ми по місцю будемо узгоджувати, як в законно встановлений спосіб протидіяти ході Комуністичної партії України центральною вулицею з червоними прапорами. Але коли ми прийшли на цей захід, ситуація була прямо протилежна. Всі домовленості, які було досягнуто під час наради під головуванням Олександра Сича, було зірвано. По суті відбувався імпровізований мітинг "Свободи". Ми бачили, що ніякої червоної ходи не було. Це не вперше "Свобода" дозволяє собі зривати ті домовленості,  які були досягнуті. Чи це в них викликано внутрішніми дисонансами в партії, чи це була вказівка голови обласної ради - не знаю. Але, вважаю, що так поводитися із своїми партнерами як мінімум - некоректно. Поряд з цим на 9 травня партія УДАР зробила хороший крок: ми вшанували загиблих у Великій Вітчизняній війні, поряд з цим вшанували пам'ять загиблих вояків УПА. Вважаємо, що ключове питання, вирішення якого потребує українське суспільство, - це примирення.

- Як би ви охарактеризували нинішню ситуацію на водоканалі. Керівники там змінюються з калейдоскопічною швидкістю. До речі, коли на посаду директора був призначений Роман Шестопалов, з різних політичних орбіт доводилося чути чимало критики, на кшталт, хіба в місті немає достойних фахівців, а потрібно призначати на таку посаду людину зі столиці? Нещодавно до виконання обов'язків директора водоканалу приступив теж не місцевий фахівець. Однак на цей раз з цього приводу не висловилася жодна політична сила, навіть ваша - опозиційно налаштована до міської влади…

- Що стосується Романа Шестопалова, то, напевно, ні для кого не відкрию секрет, що це була плата Віктора Анушкевичуса за перемогу в минулій мерській кампанії Партії регіонів в місті Івано-Франківську. Мені дуже імпонував на той час порив "Свободи", яка спільними зусиллями з іншими фракціями в міській раді все ж таки домоглась того, щоб Роман Шестопалов був відправлений у відставку. Звичайно, тепер мене дещо дивує ситуація, коли знову кулуарно призначена людина, з якою особисто я навіть не знайомий, попри те, що я є членом житлово-комунальної комісії і згідно з положенням про житлово-комунальну комісію кандидатура на кожного керівника комунального підприємства повинна попередньо бути узгоджена з комісією. На жаль, я не спілкувався з цією людиною, але однозначно, що фракція УДАР в міській раді приділить велику увагу призначенню керівника на КП "Водоекотехпром". У нас чомусь складається така ситуація, що як тільки підходять нові вибори, то на таких "ласих кусочках", як, наприклад, водоканал призначаються люди, про минуле яких сказати дуже складно. Можна лише здогадуватися, з якими цілями відбуваються ці призначення на такі серйозні комунальні підприємства.

Загалом в нас часто керівниками стають люди не за професійною ознакою, а за партійною. Сьогодні важливо не вчитися, вдосконалюватись в менеджерському плані, а важливо просто вскочити в потрібний партійний вагон, пройти на виборах - і після того маєш гарантоване забезпечене майбутнє. Оце бажання догодити всім і вся, в тому числі -  призначення на комунальні підприємства - в кінцевому результаті призводить до того, що підприємства опиняються на межі банкрутства. А в мене є підозра, що їх спеціально підводять до межі банкрутства, щоб в подальшому передати у приватні руки. От візьмемо той же ж водоканал. За останні роки там змінилося дев'ять керівників. Іванишин, Саєвич, Ткачук, Бабич, Шестопалов, Калайда, Прокопів, Марич, сьогодні - Чеповий. Чи може підприємство за таких обставин успішно працювати? Мабуть, ні. І це при  тому, що у 2007 році водоканал закінчив рік з прибутком в 1 млн. грн., тоді як сьогодні маємо щорічний збиток в розмірі 10 млн. грн.

- Ваша політична сила критикує реформу ЖКГ у місті. Втім, це не заважає одній з ваших соратниць працювати заступником директора ЄРЦ, втілюючи у життя те, що ви критикуєте…

- Я вам скажу, якщо б не було Руслани Василюк - розвалився б той ЄРЦ вже на наступний день (посміхається - ред.).
- А якщо серйозно?

- Кажу серйозно. Професійні якості представниці УДАРу на порядок вищі від інших працівників цього ЄРЦ. По-друге, Руслана Василюк почала працювати в ЄРЦ до створення фракції "УДАР-Громадський форум". У нас партія не фюрерського типу, що  якщо людина працює в комунальній установі і вона з іншого політичного табору, то треба звільнятися. Ні! Нехай працює.

А реформи бачимо: окрім підвищення комунальних тарифів, жодних реформ практично немає.

http://zk.at.ua/news/prjama_mova/2012-05-17-1904
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КРЫМСКИЕ ТАТАРЫ ДОБИВАЮТСЯ ПРИЗНАНИЯ ГЕНОЦИДА НА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ УРОВНЕ

"События",16. 05.2012, АР Крым
Об этом на пресс-конференции заявила член правления организации Крымскотатарского молодежного центра Лера Ибрагимова.


Крымскотатарский молодежный центр планирует обратиться к дипломатическим структурам иностранных государств в Украине, чтобы они оказали содействие в признании событий 18 мая 1944 года актом геноцида крымскотатарского народа. Об этом на пресс-конференции заявила член правления организации Крымскотатарского молодежного центра Лера Ибрагимова.

По ее словам, на протяжении двух лет в посольства иностранных государств в Украине были разосланы письма с призывом признания актом геноцида события 18 мая 1944 года. В свою очередь председатель Крымскотатарского молодежного центра Эмин Авамилев отметил, что на данные письма ответили несколько стран Африки и центральной Европы. "Порядка 15-20 стран... В письме было содержание всего процесса и они, рассмотрев эти процессы, утверждают, что депортация была актом геноцида", - пояснил председатель центра.

Кроме того, Эмин Авамилев добавил, что собрав документы, Крымскотатарский молодежный центр планирует лоббировать вопрос признания факта геноцида уже на законодательном уровне.

Напомним, в годы Великой Отечественной войны представители 20 национальностей подверглись насильственной депортации из районов постоянного проживания по общим подозрениям или обвинениям в государственной измене. Так, депортация крымских татар началась утром 18 мая 1944 года и была завершена к вечеру 20 мая. По некоторым данным, с территории полуострова было выселено свыше 183 тыс. крымских татар.

http://www.sobytiya.com.ua/news/12/20024
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ПЕНЯЙТЕ НА СЕБЯ?

Алексей Ермолин, "Крымская правда", 17.05.2012
За несвоевременную оплату коммунальных услуг потребителя обяжут платить пеню в размере 0,1% от суммы просроченного платежа.


На сайте Министерства регионального развития и ЖКХ Украины обнародован законопроект, по которому за несвоевременную оплату коммунальных услуг потребителя обяжут платить пеню в размере 0,1% от суммы просроченного платежа, начисляемую за каждый день просрочки, но не более 100% общей суммы долга. Изменение установленного размера пени по согласованию сторон не допускается. Чиновники и эксперты расходятся в оценках эффективности этой инициативы. 

Заколдованный круг

До 1996 года пеня за просрочку оплаты услуг ЖКХ составляла 0,01% от суммы просроченного платежа за каждый день неуплаты, то есть в десять раз меньше, чем предлагается сегодня. При этом чиновники не объясняют, повысится ли одновременно с введением пени качество коммунальных услуг и будет ли обеспечена своевременная выплата зарплаты, от которой зависит платёжеспособность потребителей коммунальных услуг, а значит, возможность их своевременной оплаты.

На начало года долг по зарплате в стране превысил отметку в один миллиард гривен. Общая сумма невыплаченной зарплаты по автономии с начала года увеличилась на 15% и на 1 апреля в целом составила 62,6 миллиона гривен, сообщили в пресс-службе Главного управления статистики в Крыму. Большая часть суммы приходится на экономически активные предприятия. К концу марта своевременно не получили заработную плату 6,5 тысячи работников этих предприятий, каждый - в среднем 5417 гривен. Если к официальной статистике приплюсовать сокращение финансирования во всех сферах экономики, массовые отпуска за свой счёт, сокращение премиального и прочих фондов, считают эксперты, сумма может вырасти в несколько раз. Несвоевременность выплаты зарплаты привела к тому, что в целом долг жителей страны за коммуналку превысил 12 миллиардов гривен.

- Прошедший отопительный сезон был трудным для государственного бюджета. Цена на газ выросла до 416 долларов за тысячу кубометров, а тарифы для населения сохранились на прежнем уровне. Государство выплачивает разницу в тарифах, и это заколдованный круг, по которому мы будем долго ходить, пока комплексно не решим проблему, - пояснил министр регионального развития и ЖКХ Анатолий Близнюк.

Платить не будут?

Эксперты отмечают: в законе о ЖКХ от 2004 года указано, что в случае невыполнения платёжных обязательств стороны несут ответственность друг перед другом, но объём ответственности не оговорен. В 2005 году постановлением Кабмина были утверждены правила предоставления услуг населению по водоснабжению и введена пеня за просрочку платежа. Но размер её опять же не указан, только отмечено, что платежи должны осуществляться ежемесячно. По новому законопроекту выходит, что если сумма долга составляет, к примеру, 1000 гривен, за день просрочки пеня составит одну гривну, за месяц - 30 гривен. Начислять пеню хотят после двадцатого числа каждого месяца, то есть после последнего дня оплаты. По мнению специалистов, целесообразно запретить взимать пеню с тех, кому не вовремя выплачивается заработная плата, пенсия, стипендия, а также с вкладчиков банков, в которых НБУ ввёл временные администрации или находящихся в стадии ликвидации.

- Как можно требовать от человека полной оплаты жилищно-коммунальных услуг, когда государство и предприятия негосударственной формы собственности людям вовремя не платят заработную плату? - возмутился эксперт в области ЖКХ Павел Розенко.

С этим согласны и парламентарии. Пеня за неуплату жилищно-коммунальных услуг, которую предлагает ввести Минрегионстрой, не сработает, считает заместитель председателя комитета Верховного Совета Украины по вопросам строительства, градостроения, жилищно-коммунального хозяйства и региональной политики, народный депутат от Партии регионов Игорь Лысов.

- Повышение платёжной дисциплины произойдёт лишь в одном случае - когда люди почувствуют себя собственниками квартир, когда они поймут, что покупают качественные услуги и за них надо заплатить. Необходимо, чтобы были созданы ОСМД, и тогда неплатежи будут просто ликвидированы... Люди, которые не могут платить, должны получать дотации, чтобы не страдали структуры, которые находятся на рынке предоставления коммунальных услуг. А сейчас это всё происходит через жэки, которым всё равно, есть пеня или нет. С такими тенденциями люди вообще ничего платить не будут, - считает Лысов.

А как у них?

В США плательщик, затянувший с внесением средств на оплату коммунальных услуг хотя бы на пять дней, рискует в дальнейшем увеличивать свою задолженность на 20-50 долларов за каждый день просрочки. Американцы предпочитают, чтобы коммунальные платежи автоматически снимались с их расчётного счёта каждый месяц. Если сравнить соотношение размеров платы за коммунальные услуги и доходов на душу населения, то окажется, что в среднем американцы и жители стран Центральной и Западной Европы отдают 10% своих доходов ежемесячно, оплачивая счета за свет, воду, газ, вывоз мусора и другие необходимые услуги. Россияне и украинцы в среднем отдают от 10 до 30% своего ежемесячного дохода на оплату услуг ЖКХ, хотя ситуация может меняться в зависимости от среднего уровня дохода по регионам. Поляки и жители стран Балтии вынуждены платить по счетам ЖКХ на уровне жителей Лондона, хотя доходы населения этих стран далеки от среднеевропейских. При этом минимальная зарплата в Европе колеблется от 700 до 1500 евро, в США - 1500-1700 долларов, на Украине - 1094 гривны.

Кстати

Согласно стандартам ООН, за чертой бедности на Украине проживает 80% населения, а бедным считает себя каждый четвёртый житель страны.

Тарифы "по-умному"

Правительство Украины не намерено слепо выполнять указания МВФ по повышению тарифов на коммунальные услуги для населения, чтобы получить очередной транш кредита, заявил вице-премьер - министр социальной политики Сергей Тигипко.

- Когда нам говорят: поднимите цены на 32,5% на коммунальные услуги для всего населения, то мне кажется, что это плохая идея. Если делать по-умному такую реформу, то люди не почувствуют. Ситуация во всей Европе, которая была за счёт программ энергосбережения: цены поднимались на коммунальные услуги, а люди платили те же деньги, которые они практически платили до этого. Вот это разумная реформа, - подчеркнул Тигипко.

Из истории вопроса

На Украине пеня прекратила существование 13 ноября 1996 года, когда вступил в силу закон "О временном запрете взимания с граждан Украины пени за несвоевременное внесение платы за жилищно-коммунальные услуги". "В связи с невыполнением государством обязательств по выплате заработной платы, пенсий, стипендий, других денежных выплат населению временно запрещается насчитывать с 1 октября 1996 года и взимать с граждан Украины пеню за несвоевременное внесение квартирной платы и за жилищно-коммунальные услуги", - указано в документе. В феврале 2003 года тогдашний президент Леонид Кучма подписал закон о реструктуризации задолженности по квартирной плате. Документ устанавливал, что "пеня за несвоевременное внесение платы за жилищно-коммунальные услуги в размере, определённом в договоре о реструктуризации задолженности, начисляется за каждый день просрочки, но не более 100% общей суммы долга, при условии отсутствия задолженности по выплате заработной платы, пенсии, стипендии". В 2008 году правительство Юлии Тимошенко по предложению МВФ решило вернуть практику начисления пени за долги по оплате услуг ЖКХ. В то время долг населения в этой сфере достигал 8,2 миллиарда гривен. Был разработан соответствующий законопроект, однако Верховный Совет Украины его не принял. 17 декабря 2010 года украинский парламент внёс изменение в закон "О временном запрете взимания с граждан Украины пени за несвоевременное внесение платы за жилищно-коммунальные услуги". В частности в документе сказано: "Действие данного закона прекращается 1 января 2011 года. Начисление и взимание пени за несвоевременное внесение платы за жилищно-коммунальные услуги осуществляются на сумму задолженности, которая образовалась с 1 января 2011 года". 22 декабря 2010 года президент Виктор Янукович подписал данный закон.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/05/17/penyajjte-na-sebya
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
УСІ ХОЧУТЬ У СПИСОК. АЛЕ Ж ТРЕБА КОМУСЬ І НА ОКРУЗІ ПЕРЕМАГАТИ...

Аскольд Єрьомін, "Високий замок", 15.05.2012, Львівська обл.
У різних ЗМІ не бракує спекуляцій на тему "хто балотуватиметься в депутати Верховної Ради на мажоритарних округах".


Припущень багато, але розкривати карти ані у владі, ані в опозиції не поспішають... Нарешті, маємо першу ластівку - в особі лідера "Фронту Змін" Арсенія Яценюка. Він, як повідомило видання "Комерсант-Україна", оприлюднив список кандидатів, що балотуватимуться від об'єднаної опозиції на Житомирщині. 

Три з шести округів області опозиціонери віддали "Батьківщині", по одному - "Фронту Змін", Українській платформі "Собор" і "Свободі". Очевидно, усі вони представляють Комітет опору диктатурі. Раніше в лавах опозиції багато говорили про те, що на мажоритарних округах кандидати від опозиції мають бути узгоджені зі всіма опозиційними силами, в тому числі й тими, що до КОДу не входять. Судячи з житомирського списку, ця ідея не реалізована. А значить, той же "Удар", який не одержав від "об'єднаних" жодного округу, виставлятиме своїх власних кандидатів. А це вже розпорошення голосів, за якого владі на "мажоритарці" виграти буде легше. 

Само по собі балотування від КОДу не гарантує кандидату перемоги навіть у найбільш помаранчевих галицьких областях. Що вже казати про далеко не таку однозначно помаранчеву Житомирщину! Там перемогти можуть тільки знакові особистості, опозиційні важковаговики. Житомирських реалій добре не знаю, але, судячи з оприлюднених Яценюком прізвищ, зірковим склад команди опозиційних мажоритарників Житомирщини назвати складно. У Коростені балотуватиметься Андрій Озерчук, колишній голова тамтешньої РДА. А ще він, як пише "Українська правда", помічник народного депутата Сергія Пашинського... А чого ж сам Пашинський, відомий широкому загалу, не йде на округ? Зрозуміло, в списку об'єднаної опозиції затишніше, але ж треба комусь і на округах вигравати. 2010 року Озерчук брав участь у виборах мера Коростеня, які програв... комуністу. Балотуватимуться на Житомирщині від опозиції також Віталій Француз, Євген Добряк, Павло Жебрівський, Геннадій Зубко і Сидір Кизин. У загальноукраїнському масштабі на слуху лише Жебрівський. Решта, мабуть, дуже достойні люди, можливо, добре відомі в області. Але чи вистачить цього для перемоги? Дуже сумніваюся. Не забуваймо, кандидат від опозиції боротиметься на окрузі також із адмінресурсом, який підтримуватиме кандидата від влади... Судячи з житомирського списку, відомі опозиціонери усі як один прагнуть потрапити у партійний список, боячись іти на мажоритарний округ.

Одним із кандидатів від об'єднаної опозиції начебто хотів бути екс-міністр юстиції Микола Онищук. А в КОДі його кандидатуру не підтримали. Онищука це не зупинить, він висуватиметься на Житомирщині, ймовірно, від "Нашої України"... Як і у випадку з "Ударом", знову маємо неузгодженість в лавах опозиції. У "Нашій Україні" чимало відомих людей, здатних якщо не перемогти на "мажоритарці", то відібрати в "об'єднаних" певну кількість голосів... А тоді переможе кандидат від влади.
http://www.wz.lviv.ua/articles/106236
ЕКОНОМІКА
ТРИ РАЙОНИ ХАРКІВЩИНИ ЗАЛУЧИЛИ 94% ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

"Слобідський край", 17.05.2012, Харьковская обл.
На частку Чугуївського, Харківського і Дергачівського районів припадає 94% усіх прямих іноземних інвестицій регіону.


Харківська область - один з лідерів по залученню прямих іноземних інвестицій серед регіонів України, заявив сьогодні в ході засідання колегії облдержадміністрації заступник губернатора Юрій Сапронов, повідомляє сайт ХОДА.

- Серед районів Харківської області хотів би виділити Чугуївський, Харківський і Дергачівський. Це райони-лідери. На їх частку доводиться 94% всіх прямих іноземних інвестицій регіону без м. Харків, - заявив сьогодні заступник губернатора Юрій Сапронов.

Він також поінформував, що за показником іноземних інвестицій на душу населення Харківська область займає третє місце і в кількісному вираженні він складає трохи більше 1000 дол. США (для порівняння в Росії - 2400).

 - Сьогодні я б хотів звернутися до всіх глав райадміністрацій. Ваш прямий обов'язок - працювати з інвестором, підготувати перелік об'єктів, вільних земельних ділянок, які можуть бути йому потенційно цікаві. Позицію обладміністрації, губернатора Ви знаєте. Вам буде надано необхідне сприяння, але ініціатива повинна виходити від вас. Готуйте пакети своїх пропозицій по тим проектам, які Ви вважаєте важливими, виходячи з потреб ваших районів, - зазначив Юрій Сапронов.

http://www.slk.kh.ua/uk/news/economics/810/tri-rayoni-harkivshchini-zaluchili-94-inozemnih-investiciy
З ТУРБОТОЮ ПРО ВРОЖАЙ

"Зоря", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.
На Дніпропетровщині за завданням Олександра Вілкула контролюється науково обґрунтоване використання посівних площ.


Для забезпечення врожаю 2012 року на Дніпропетровщині за завданням Олександра Вілкула контролюється науково обґрунтоване використання посівних площ та впроваджуються нові сучасні технології обробітку ґрунту. Про це йшлося під час виїзної наради щодо завершення в області весняно-польових робіт, яку губернатор Олександр Вілкул провів на базі ТОВ "ДАК" у Солонянському районі.

"Завдання влади - разом із сільгоспвиробниками і науковцями забезпечити необхідний обсяг врожаю, що дозволить забезпечити стабільні ціни на хліб і сільськогосподарську продукцію. Для цього на Дніпропетровщині застосовуються необхідні заходи. Зокрема, обласна влада створює умови для розвитку кластеру сільського господарства нашого регіону. А це, перш за все, контроль за дотриманням науково обґрунтованої структури посівних площ і впровадження нових технологій виробництва", - сказав Олександр Вілкул.

Під урожай 2012 року агроформування області посіяли озимі культури на площі 676 тис га. Проте внаслідок складних погодних умов, які спостерігалися протягом кінця літа та осені 2011 року у вигляді посухи та відсутності опадів, сходи були отримані на площі 441 тис га, (66 %), в тому числі зернових колосових - 402 тис га (65 %), ріпаку - 39 тис га (66 %). У зимовий період внаслідок низьких температур з отриманих сходів загинуло ще 34,5 тис га (8 %), у тому числі колосових - 11,8 тис га (3%), ріпаку - 22,7 тис га (58%).

Наразі озимі залишилися на площі 406,5 тис га (60,1 % до посіяних восени 2011 року). У тому числі озимих колосових - 390,2 тис га (68,5 %) та ріпаку - 16,3 тис га (28%). З озимих колосових збереглось озимої пшениці 349,8 тис га (68,5 %), озимого жита - 1,8 тис га (72%), озимого ячменю - 38,6 тис га (37,3%).

З метою надолуження втрачених посівів озимини та покращення показників врожаю 2012 року губернатор Олександр Вілкул поставив завдання у 2012 році збільшити у порівнянні з минулим роком посів площ ярих культур на 14% або на 173 тис га - до 1 млн 411 тис га.

За завданням губернатора наразі посіяно 96,8% або 1 млн 365 тис га ярих культур. У тому числі ранніх зернових та зернобобових - 313,3 тис га (100%), кукурудзи на зерно - 434 (91%), гречки - 6,6 тис га (66%), соняшнику - 457 тис га (100%), картоплі - 49,3 тис га (100%), цукрового буряку - 1,9 тис га (100%), овочів відкритого ґрунту - 29 тис га (88,3%).

Заступник голови облдержадміністрації Олександр Любович доповів Олександру Вілкулу, що роботи з посіву ярих культур будуть завершені завтра 16 травня.

"Головний інструмент, який забезпечить підвищення врожайності і родючості сільськогогосподарських земель нашого регіону, - це дотримання господарствами науково обґрунтованого використання посівних площ та впровадження новітніх технологій обробітку ґрунту. Тож цього року я поставив завдання, аби в структурі посівних площ на Дніпропетровщині зернові культури займали не менше 60%, а посіви соняшника - не більше 23%", - сказав Олександр Вілкул. Це дозволить зменшити виснаження сільськогосподарських ґрунтів і закласти надійну основу під майбутні врожаї в умовах степової кліматичної зони та ймовірних посух.

У ході наради її учасникам були продемонстровані переваги науково обґрунтованої сівозміни на прикладі посівів на ланах ТОВ "ДАК" Солонянського району. Зокрема, були продемонстровані три види посівів озимої пшениці. Перший - це посів на полі, яке минулого року було незасіяне і перебувало під паром. Другий - це посів на полі, яке торік було засіяне горохом. Третє - на полі, яке торік було засіяне соняшником. У результаті біологічні показники пшениці на майбутню врожайність були значно вищі у посівів перших двох видів.

"Тож в рамках розвитку кластеру сільського господарства в агроформуваннях області необхідно збільшувати парові площі, особливо це важливо для тих ґрунтів, на яких вирощується соняшник. Збільшення пару - це один з ефективних методів боротьби з посухами, особливо з посухами у весняний період. Крім того, це дбайливе використання землі, підтримка її родючості. А це згідно з чинним законодавством прямий обов'язок агроформувань, які взяли землю в оренду і повинні дбати про її раціональне використання. Це питання перебуває на моєму особистому контролі", - сказав губернатор.

Також на базі господарства ТОВ "ДАК" було продемонстровано ефективність так званої системи нульового обробітку землі - No-Till (дослівно з англійської "не орати") в кліматичних умовах степової зони Дніпропетровської області.

Ця технологія у розрахунку на один засіяний гектар дозволяє економити понад 40% витрат на пальне. Її суть полягає в тому, що ґрунт не ореться, а поверхня землі вкривається шаром спеціально подрібнених залишків рослин - мульчею. Оскільки верхній шар ґрунту не пошкоджується, то така система землеробства запобігає водній та вітровій ерозії ґрунтів, а також значно краще зберігає воду. Тому в Україні нульовий обробіток застосовується насамперед у посушливих місцевостях степової зони. У світі ця технологія найбільш поширена в Канаді, Бразилії та Аргентині. Вона потребує спеціальної техніки, добрив і дотримання спеціальних технологій. Зокрема посів за нульовим обробітком ґрунту здійснюється за допомогою спеціальних сівалок, які пневматично вводять зерно у ґрунт. Наразі технологію нульового обробітку ґрунту використовують близько третини господарств Дніпропетровщини.

http://www.zorya-gazeta.dp.ua/?News=3497
ТОЧКА ЗОРУ
ПРОГРАММА ОППОЗИЦИИ: МАТЧ-РЕВАНШ…

Елена Зеленина, "Время", 17.05.2012, Харьковская обл.
Программу под названием "Справедливое государство. Честная власть. Достойная жизнь" презентовал лидер "Фронта змін" Арсений Яценюк...


…Который в связи с пребыванием Юлии Тимошенко в заключении остался единственным известным лидером объединенной оппозиции.

Напомним, что сегодня в "объединенной оппозиции" - "Батьківщина", "Фронт змін", "Народный Рух Украины", ПРП, "За Украину!", "Народная самооборона". К их рядам, как известно, отказались присоединяться "Свобода" и "Удар", рассчитывающие преодолеть проходной барьер в Верховную Раду.

Итак, кратко рассмотрим основные предлагаемые альтернативы. Что будет, если объединенная оппозиция получит пакет решающих голосов в будущем парламенте?

Первым делом, инициирует импичмент главе государства Виктору Януковичу. Смею предположить, что выльется импичмент в затяжное политическое противостояние, в котором парламент окажется недееспособным на длительный срок, как это было во времена взаимной антипатии между В. Ющенко и Ю. Тимошенко.

Дабы Конституционный суд не мешал стремительно идти к импичменту, его будет предложено ликвидировать. И ввести реальный механизм отзыва депутатов. Интересно будет посмотреть, кто же из народных избранников проторит тем самым дорогу в собственное политическое небытие? Особенно, если при этом предполагается введение уголовной ответственности депутата за голосование чужой карточкой.

Обещанная возможность отзыва народных депутатов избирателями - прямая дорога к бесконечному переделу власти, когда занявшие место нынешней оппозиции партии, поддержанные большими олигархическими деньгами, устроят процедуры отзывов, длящиеся до бесконечности. Опять-таки, - никакой парламент в таких условиях работать не сможет. Не факт, что народ при этом получит "кость" в виде ликвидации Межигорья, "Феофании" или вип-пенсий.

А вот и обещание отмены Пенсионного кодекса (наверное, приглашенные политтехнологи имели в виду Пенсионную реформу)… И сразу стало интересно, а неназначенные пенсии женщинам, которым исполнилось 55 лет, тоже задним числом вернут? И где возьмут на это деньги, как и на прожиточный минимум до 2400 гривен?

Может быть, проведут модернизацию и наладят производство на умирающих предприятиях, составлявших гордость отечественной индустрии, и обеспечат их конкурентные преимущества на мировых рынках?

Но речь пока идет о том, чтобы вернуть в госсобственность побережья морей, рек, озер, участки парков и лесов, ранее захваченные частными лицами.

Что же касается обещания пересмотреть программу приватизации на 2012-2014 годы и удалить из нее "объекты, имеющие общегосударственное значение, духовную, историческую ценность и являющиеся важными для национальной безопасности (предприятия ОПК, энергомашиностроения, шахтные объединения т.д.), то удалять из нее придется абсолютно все!

Присутствует и прямая ностальгия по власти Советов. Арсений Петрович дал понять, что выступает за замену института глав областных госадминистраций исполкомами местных советов. Идея неплохая, если бы при этом оппозиция не собиралась произвести поголовную люстрацию чиновников.

Помнится, это мы уже проходили и даже видели "руки, которые ничего не украли". Тогда на места опытных управленцев государственной службы стали заступать разнообразные "герои Майдана", а также их близкие родственники и бизнес-партнеры. В итоге в органах государственной власти и местного самоуправления стали появляться весьма странные или просто некомпетентные персонажи, которые, как вскоре оказалось, просто добрались до бюджетной "кормушки". Повторяю, все это происходило при власти тех, кто сегодня в оппозиции. И последствия некомпетентного управления мы расхлебываем до сих пор.

Кстати, о компетентности. "Вместо дорогого российского газа" у нас должна появиться "дешевая украинская энергия". Но каждый, кто имеет представление об энергетической отрасли державы, отдает себе отчет, что "дешевая украинская энергия" - это примерно то же самое, что "руховские" листовки перед референдумом 1991 года с показателями мирового лидерства УССР по производству угля и стали. Вроде бы - абсолютная правда, но работает только в едином народнохозяйственном комплексе СССР.

Из плюсов стоит отметить желание принять Кодекс экономического развития. Вместо сотни налогов останется семь. Но тогда проблематично, за счет чего можно будет удерживать на более-менее приличном уровне бюджетную сферу, в частности образование, здравоохранение, культуру.

Очевидно также "полевение" предвыборных обещаний. К примеру, мораторий на рынок земель сельскохозяйственного назначения, который словно мяч пасуется от одной команды к другой от выборов к выборам, наконец, достиг убежденных рыночников и сторонников евроинтеграции.

Разумеется, никакой программы на самом деле еще нет. Понятно, что предвыборные слоганы должны быть краткими, не раздражать разнополярное общество и вдохновлять его на симпатии к их авторам.

Оппозиция предлагает обсудить программу широко и публично. Фактически же речь идет об агитации за нее в ходе публичных обсуждений.

И при знакомстве с декларациями не покидает ощущение, что в кризисе сегодня пребывает не только власть, страдающая, с одной стороны, от коррупции и воровства, а с другой - зажатая неблагоприятной внешней средой, которую сама же и спровоцировала. В кризисе находится и оппозиция (она же бывшая власть), которую тоже зажали в "клещи": с одной стороны - правящее большинство, с другой - набор собственных стереотипов мышления, неспособность понять, что мир изменился и все, что прежде срабатывало, рушится.

Этот кризис - системный и глубокий. Его отражение, в частности, еще и в том, что тот, кто умудрился выжить за последние 20 лет, предвыборных обещаний уже наслушался немало.

http://timeua.info/170512/59232.html
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄРА БОГАТИРЬОВУ ПОВЕЗУТЬ У БАНЧЕНСЬКИЙ МОНАСТИР

"Молодий буковинець", 17.05.2012, Чернівецька обл.

Міністр охорони здоров'я України Раїса Богатирьова перебуває на Буковині. 


Міністр охорони здоров'я України Раїса Богатирьова перебуває на Всеукраїнській науково-практичній конференції "Ефективність управління закладами охорони здоров'я на сучасному етапі розвитку галузі". Окрім, конференції Раїса Богатирьова має намір відвідати Чернівецькій національній університет та поспілкуватися з викладачами і студентами. Також міністр завітає до майстерні художника Івана Холоменюка.

- Картини Івана Холоменюка та його сина несуть енергетику Буковини, тому хочу потрапити до майстерні, - зауважила Раїса Богатирьова на прес-конференції.

У планах високопосадовця відвідати меморіальний музей імені В. Івасюка та Банченський монастир.

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/46915-vce-premyera-bogatirovu-povezut-u-banchenskiy-monastir.html
НА ЖИТОМИРЩИНІ ЯЦЕНЮК РОЗПОВІВ ПРО СВОЇХ КАНДИДАТІВ ДО ВР

О. Конашевич, "Житомирський меркурій ", 16.05.2012

Лідер партії "Фронт Змін" Арсеній Яценюк побував на Житомирщині, з якої розпочав турне Україною з презентацією програми дій об`єднаної опозиції.


Під час прес-конференції 14 травня в Житомирі він представив узгоджених кандидатів в народні депутати від об'єднаної опозиції "За Батьківщину" (Батьківщина, Фронт Змін, Свобода, Українська платформа "Собор") по всіх шести мажоритарних округах в Житомирській області.

Ними стали: округ №62 (Житомир) - Геннадій Зубко ("Фронт Змін"); округ №63 (Бердичів) - Павло Жебрівський ("Українська платформа "Собор"); округ №64 (Коростень) - Андрій Озерчук (ВО "Батьківщина"); округ №65 (Новоград-Волинский) - Віталій Француз (ВО "Батьківщина"); округ №66 (Малин) - Евген Добряк (ВО "Батьківщина"); округ №67 (Чуднів) - Сидір Кизін (ВО "Свобода").

Слід віддати належне сміливості Арсенія Петровича, який при представленні заявив: "Ми домовились - об'єднана опозиція і партнери - про те, хто буде перемагати на округах в Житомирській області… Так ми розпочали переможну ходу на парламентську кампанію 2012 року".

Явно не врахував головний "фронтозміновець" того факту, що по цих округах балотуватимуться й інші кандидати. При усій повазі до вже вказаних кандидатур мушу сказати, що ой як проблематично буде перемагати рейтингових важковаговиків, до яких відносяться, наприклад, голова ВР Володимир Литвин у Новограді-Волинському, нардеп Микола Рудченко в Малині, депутат Житомирської облради Віктор Развадовський у Чуднові. Окрім того, традиційна підтримка КПУ і Партії регіонів в Коростені звужує можливості опозиціонерів і у цьому окрузі. Подейкують і про появу знакових кандидатів у Житомирі. Реальними поки що видаються шанси депутата Верховної Ради Павла Жебрівського у його рідному південному Бердичівському окрузі.

На жаль, не позбулися наші політики напередодні виборів, в тому числі Арсеній Яценюк, і популістських гасел. В ході прес-конференції кореспондент одного з житомирських сайтів поцікавилась у лідера "фронтовиків" звідки вони (опозиція) у разі приходу до влади планують взяти гроші для збільшення на 334 грн пенсій та до 2400 грн прожиткового мінімуму і мінімальної зарплати (згідно першочергових завдань, викладених у програмі об`єднаної опозиції) при незадовільному стані української економіки, адже навіть значно міцніші країни Євросоюзу при сучасних кризових явищах скорочують усі витрати, особливо бюджетні. Думаєте що? Відповідь була більш ніж очікуваною. Мовляв, ми подолаємо корупцію, зробимо прозорими держзакупівлі, відсторонимо від бюджету олігархів. І все буде добре… Про стратегічні напрями розвитку економіки - ні гу-гу.

Щодо зовнішньополітичного вектору. Як відомо, під час президентських перегонів у 2009 році тодішній кандидат у президенти Арсеній Яценюк висунув концепцію Східноєвропейського проекту інтеграції, який називав Східноєвропейським простором, Східноєвропейським союзом або ж Великою Європою, і обов`язково з центром у Києві. Дана концепція звучала як у його передвиборчій програмі, так і в численних публікаціях у друкованих і електронних ЗМІ та навіть на щорічному саміті "Ялтинської європейської стратегії" (YES).

Наприклад, у передвиборчій програмі кандидата на пост Президента України Яценюка А.П. "Новий курс" йшлося: "Нам потрібно навчитися самим приєднувати, а не лише приєднуватися. Необхідність проведення загальної модернізації - не унікальна характеристика нашої держави. Такі ж проблеми є і в інших країн Східноєвропейського простору: Азербайджану, Білорусі, Вірменії, Грузії, Казахстану, Молдови, Росії. Україні як суверенній державі необхідно взяти на себе ініціативу й відповідальність за нову інтеграцію. Київ має повернути собі роль центру та лідера східноєвропейської цивілізації".

3 жовтня 2009 року під час відкриття у Чернівцях пам'ятника імператору Австро-Угорщини Францу Йосифу Першому, зведеному за особисті кошти Арсенія Яценюка, він заявив: "Так завжди ставалося, що Україна була частиною великих об'єднань. Та я переконаний у тому, що обов'язково буде так, що Україна стане ініціатором великих об'єднань. Україна може і зобов'язана бути ініціатором нового об'єднання - Східноєвропейського, яке я бачу від Ужгорода до Владивостока. І Київ буде центром".

Тож, виходячи з вищезазначеного, автор цих рядків поцікавився у Арсенія Петровича, як він надалі буде просувати цю Східноєвропейську концепцію Великої Європи. Це буде вступ до Митного Союзу, Євразійського простору чи щось схоже? Погодьтесь, цікаво все ж таки знати і про такий зовнішньополітичний вектор устремлінь лідера опозиції. Відповідь здивувала і заплутала.

 "Моя позиція по відношенню до ролі і місця України в Європі була і залишається єдиною і незмінною. Україна повинна бути сильним гравцем. Україна ні до кого не повинна проситися в прийми. Концепція 2009 року передбачала, що саме навколо України будуть інтеграційні процеси об`єднання.

Сьогоднішня ситуація незмінна. Вважаю, що Україна повинна стати основним гравцем на теренах Європейського Союзу. Для цього нам, звичайно, треба вступити до Європейського Союзу, для цього нам, звичайно, треба рухатися до країн Європейського Союзу для того, щоб підвищувати стандарти, але Україна як за територією, так і за населенням, так і за потужністю повинна бути одним з основних гравців в Європі. Тому концепція залишилась незмінна: ми сильна країна і ми доведем всім, що треба гуртуватись коло нас", - закрутив амбітний лідер "Фронту Змін".

Отакої… До Владивостока через Євросоюз! Чи, може, в мене щось погано з географією стало і це місто вже не в Азії на берегах Тихого океану, і море там не Японське, а Балтійське…

Чи, може, не Арсеній Петрович у розлогому інтерв'ю виданню "Комсомольская правда в Украине" у тому ж таки передвиборчому 2009-му озвучив свою тоді часто повторювану фразу про те, що Україну не запрошують в НАТО чи ЄС і, таким чином, країна не повинна перейматися членством в обох організаціях.

Воістину, "пути Господни неисповедимы".

А ще цього дня на тій-таки прес-конференції з вуст деяких щойно представлених майбутніх кандидатів у депутати ВР прозвучало, що є тривожна інформація: влада перешкоджатиме зустрічі Арсенія Яценюка з народом, блокуючи надання приміщення актової зали Богунської райради Житомира, де й має відбутися зустріч. Очікуючи сенсації, поїхав на місце події, сподіваючись побачити, можливо, зачинені на ремонт двері і заслони правоохоронців. Натомість побачив побіля входу жіночок у міліцейській формі, які… наглядали за порядком під час візиту Арсенія Петровича. Двері актової зали на другому поверсі широко відчинені. Тож, ваш покірний слуга навіть встиг сфотографувати щирі замріяні очі пенсіонерів, бюджетників та інших громадян, які у цей час слухали розповідь про щасливе майбутнє.

http://merkury.com.ua/politika/3190-na-zhitomirschin-yacenyuk-rozpovv-pro-svoyih-kandidatv-do-vr-foto.html
СУМЧАНЕ ВСТРЕТИЛИСЬ С НАТАЛИЕЙ КОРОЛЕВСКОЙ

"Панорама", 16.05.2012, Сумская обл.

Областной центр Сумщины посетила лидер оппозиционной партии "Украина - Вперед!" Наталия Королевская.


В рамках визита 15 мая глава Комитета Верховной Рады Украины по вопросам промышленной и регуляторной политики посетила ООО "Силикатобетон", встретилась с сумскими политиками и общественными деятелями и презентовала сумчанам свою программу "Новая экономика - новая страна".

- Сегодня не первый мой визит в Сумы. Сумской регион - уникальный и с исторической точки зрения, и с точки зрения промышленного потенциала, -  сказала на встрече с журналистами г-жа Королевская. - Но сейчас,  к сожалению, область очень много теряет на том,  что предприятия промышленного комплекса, которые работают здесь, платят налоги не в Сумах и то, что в области зарабатывается, уходит в Киев. А малый и средний бизнес находятся в плачевном состоянии, не имеют никакой поддержки и, соответственно, не видно никакой перспективы. Для того, чтобы это изменить, мы и формируем сегодня новую команду, создаем новое качество государственной и экономической политики в Украине.  

Как сообщила Наталия Королевская, формировать команду на местах партия "Украина - Вперед!" будет путем проведения социологических опросов населения, в том числе и в Интернете.  

Пребывая на сумском предприятии "Силикатобетон", лидер партии "Украина - Вперед!" осмотрела производственные мощности и провела встречу с руководством и  трудовым коллективом предприятия:

- Мы с вами видим реальный пример того, как можно из 200 рабочих мест сделать 1000. Предприятию нужна только поддержка со стороны государства  - это предоставление льготного кредита, проценты по которому они компенсируют через полтора года после запуска предприятия. Но при этом предприятие сможет платить 20 млн грн налогов в год и создать тысячу рабочих мест! Интересны такие проекты?! Да, безусловно. Особенно для таких регионов, где сегодня от нескольких предприятий зависит экономика всей области. Это проект -  альтернативное предложение решения проблемы кризиса как на рынке труда, так и на рынке продукции, потому что кирпич ООО "Силикатобетон" славится своим качеством, держит свои рынки сбыта продукции и сегодня может выпускать больше продукции, и у него нет никаких проблем, чтобы эту продукцию продать как заграницу, так и внутри Украины. Наша задача на сейчас, которую мы решаем, это создание необходимых условий, для того, чтобы такие предприятия получили поддержку со стороны государства. Первое - это освобождение от налогов и пошлин оборудования, которое предприятие покупает заграницей. Второе - ту часть денег, которую предприятие инвестирует в свою модернизацию по созданию новых рабочих мест, освободить от налога на прибыль и НДС. И третье - это предоставление инвестиционного кредита со стороны государства. Закон "О поддержке национального производителя" мы уже зарегистрировали в парламенте и сейчас мы готовим Программу поддержки со стороны государства под инвестиции.

Презентацию программы Наталии Королевской "Новая экономика - новая страна" посетило около тысячи сумчан. В актовом зале ДК "Фрунзе" яблоку негде было упасть, люди стояли в проходах. Особенно актуальной для сумчан, судя по бурной реакции зала,  является проблема коррупции.

- Можно ли побороть коррупцию?  - поинтересовалась Наталия Юрьевна.

- Нет! - раздались десятки голосов.

- На самом деле можно. Просто за 20 лет  наши политики смогли убедить людей в обратном, поскольку им это выгодно. Когда говорят, что в нашей стране нет денег, их нет, потому что они уходят в карманы чиновников.

По словам Королевской, ежегодно посредством коррумпированных схем в кошельках украинских чиновников оседает $10 млрд. Согласно подсчетам, на эти средства ежегодно можно оплачивать 200 тысяч рабочих мест и добавить 600 грн. к пенсии каждого пенсионера.

- Побороть коррупцию можно. Грузии же это удалось. Не так давно эта страна занимала лидирующие позиции по коррумпированности, а сегодня входит в пятерку  некоррумпированных государств в мире. И мы знаем, как это сделать, - заверила лидер партии "Украина-Вперед!".

- Программа  "Новая экономика - новая страна" - это дорожная карта экономических преобразований в Украине, реализовав которую мы сможем качественно улучшить уровень жизни людей и построить действительно новую экономику с тем потенциалом, с теми возможностями, которые есть сегодня в нашей стране. Сегодня одна из главных целей визита - презентовать проект программы и сформировать рабочую группу областного уровня, для того чтобы можно было внедрить эту программу непосредственно в Сумской области, чтобы в кратчайшие сроки можно было добиться качественных изменений.

http://www.dancor.sumy.ua/articles/politics/78670
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ПЕРШИЙ В УКРАЇНІ ДОГОВІР ПО ЗДЕШЕВЛЕННЮ ВАРТОСТІ ІПОТЕЧНИХ КРЕДИТІВ

"Xpress", 16.05.2012, Сумська обл.
Голова Сумської облдержадміністрації Юрій Чмирь підписав перший в Україні договір з компенсації відсоткової ставки по здешевленню вартості іпотечних кредитів.


Укладена угода дозволить мешканцю міста Суми з дружиною та двома дітьми, муляру з багаторічним стажем, який перебував на черзі більше 10 років, отримати двокімнатну квартиру загальною площею 58 квадратних метрів у житловому будинку в обласному центрі по вул. Ковпака, 41-а вже наприкінці цього року. Термін кредитування та отримання компенсації - 15 років. 

"Сумська область однією із перших надала перелік об'єктів для участі у програмі здешевлення іпотеки. Крім того, це була найбільша пропозиція із шести регіонів, напрацювання яких розглянула та затвердила Міжвідомча комісія при Мінрегіоні. Таким чином, безпосереднє виконання соціальних ініціатив Президента розпочалося на практиці", - сказав міністр регіонального розвитку Анатолій Близнюк, коментуючи підписання договору. 

Відповідно до затвердженого Урядом Порядку та укладеного Договору про компенсацію відсотків, громадянин сплачує повну вартість місячного платежу, який складається із тіла кредиту та процентів за ним. Сумська обласна державна адміністрація за рахунок коштів держбюджету компенсує різницю між процентною ставкою за кредитом (яка складає 16% річних) та 3-ма відсотками річних. Кошти громадянину повертаються на спеціальний поточний рахунок.

http://xpress.sumy.ua/news/society/4167
ДОРОЖНЫЕ СТРОИТЕЛИ ПОТРЕБОВАЛИ СВОИ 5 МИЛЛИОНОВ

Инна Мирончик, "Донбасс", 16.05.2012, Донецкая обл.
Более шестидесяти работников дорожно-строительного управления ПАО "Трест "Донбассдорстрой" вышли на митинг, чтобы потребовать свою зарплату.

Общая сумма задолженности с ноября 2010 года составляет 5 миллионов 280 тысяч гривен. По словам представителя рабочего коллектива Галины Поляруш, собственники предприятия игнорируют требования законодательства по своевременной выплате зарплаты и сохранению рабочих мест, а городские власти не выделяют дорожно-строи-тельному управлению объекты для деятельности.

Рядом с транспарантами и флагами мирно пестрели зонтики от солнца - несмотря на раннее время (9 утра), воздух уже раскаленный. Как и обстановка на площади перед зданием обл-госадминистрации. После того как участники акции протеста зачитали свои требования, они принялись выкрикивать лозунги, призывая власти к ответу: "Отдайте нам наши деньги!", "Нам нужно кормить своих детей!". Бывший сотрудник предприятия, инженер по подготовке кадров Марина Шумовская возмущена отношением власти к ситуации: "Ничего не происходит, никто нашей проблемой не занимается. Пусть помогут нам получить честно заработанные деньги. Тогда мы спокойно уйдем и не будем скандалить. Лично мне не выплатили больше 60 тысяч гривен, а у других есть суммы и крупнее".

Через полтора часа после начала акции протеста из здания вышел начальник управления по взаимодействию с общественностью  Виктор Николаенко. Он выслушал требования митингующих и пообещал, что в облгосадминистрации займутся этим вопросом. 

Выплата заработной платы - серьезная проблема для региона в целом. На апрель 2012 года сумма долга по Донецкой области составила 230,2 млн. гривен - а это 22,2 % задолженности по Украине в целом. 

Некоторые крупные предприятия пытаются решить эту проблему на государственном уровне. О негативной ситуации на заводе "Топаз" несколько раз писал "Донбасс". По данным облгосадминистрации, на апрель сумма долга там составила около 20 млн. гривен. Как сообщил на пресс-конференции Александр Лукьянченко, донецкие городские власти попросили Виктора Януковича предоставить заводу "Топаз" статус спецэкспортера, чтобы это государственное предприятие могло самостоятельно заключать сделки по поставке своей продукции.

Комментарий "Донбассу" 

"С этим нужно бороться!"

И. о. начальника Донецкого ДСУ "ПАО "Трест "Донбассдорстрой" Владимир Гайдаш: 

- Конечно, с этим нужно бороться! И акция протеста - возможный выход из ситуации. Я руковожу предприятием три месяца, до этого был одним из его сотрудников. Мне тоже не заплатили 35 тысяч гривен. В прошлом году бывшее руководство могло отдать хотя бы часть денег людям, но вместо этого они всё бросили и ушли. Раньше наше предприятие гремело на всю страну, но всё пошло прахом. Сейчас на участках остались практически одни сторожа и руководители.
http://donbass.ua/news/region/2012/05/16/dorozhnye-stroiteli-potrebovali-svoi-5-millionov.html
ЗАКОННІСТЬ І ПРАВОПОРУШЕННЯ
Г. МОСКАЛЬ ТА В. ШИЛОВА НЕ НАДАЛИ ДОКАЗІВ СВОЇХ ЗАЯВ ЩОДО ТЕРАКТУ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКУ

"Вісті Придніпров'я", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.
В установленому порядку проведено відповідну перевірку.


У зв'язку з поширенням у засобах масової інформації заяв народного депутата України Г. Москаля та депутата Дніпропетровської обласної ради В. Шилової про начебто наявну у них інформацію щодо причетності до здійснення вибухів у Дніпропетровську 27 квітня ц.р. заступника Дніпропетровської облдержадміністрації І. Ступака Службою безпеки України у рамках розслідування кримінальної справи за ч.2 ст.258 (терористичний акт) Кримінального кодексу України в установленому порядку проведено відповідну перевірку.

У ході допиту громадянка В. Шилова жодних фактичних даних у цій справі надати не змогла. У свою чергу Г. Москаль також не надав слідчим інформації, пов'язаної з вибухами у Дніпропетровську, зазначивши під час телефонної бесіди, що його заява має "політичний характер".

Прес-центр СБ України

http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=14720:2012-05-16-13-49-55&catid=147:2011-09-10-06-36-28&Itemid=584
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ТРИВАЮТЬ ГРОМАДСЬКІ ОБГОВОРЕННЯ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ

"Вісті Придніпров'я", 16.05.2012, Дніпропетровська обл.
У Дніпропетровській області вперше в Україні створено Громадську платформу з питань медичної реформи.


Головна мета Громадської платформи, до складу якої входять представники провідних громадських організацій регіону, - забезпечити публічне обговорення етапів модернізації охорони здоров'я. Сьогодні основний напрямок діяльності Громадської платформи полягає у постійному зборі та аналізі звернень громадян, виробленні конструктивних пропозицій, які матимуть першочергове значення при прийнятті остаточних рішень щодо  медичного обслуговування населення області.     

Для більш плідного обговорення ходу медичної реформи члени Громадської платформи разом з представниками департаменту охорони здоров'я міської ради 16 травня відвідали 9 амбулаторій, які входять до складу Дніпропетровського Центру первинної медико-санітарної допомоги №4 (обслуговує 135 тисяч жителів Жовтневого району).

Під час візиту до медичних закладів представники громадськості спілкувалися з пацієнтами, обговорювали можливе розміщення кабінетів лікарів та необхідність створення більш зручних умов для медичного обслуговування пацієнтів.

"Ми бачимо, що пацієнти підтримують необхідність змін у медичній галузі, тому беруть активну участь у процесі обговорення. Відвідуючи амбулаторії та безпосередньо спілкуючись з пацієнтами, ми створюємо список рекомендацій для кожного медичного закладу. Далі цей список будуть розглядати представники громадських організацій, провідні експерти медичної галузі та тільки потім він виноситься на затвердження Керуючого комітету, який здійснює керівництво та затверджує результати процесу модернізації охорони здоров'я", - сказала голова Громадської платформи з питань медичної реформи Світлана Харківська.

Процес публічного діалогу з населенням підтримують і самі пацієнти. "Я вже понад 20 років обслуговуюсь у поліклініці №1 міської лікарні №10. Тепер це амбулаторія №1 Центру первинної медико-санітарної допомоги № 4. Особисто я, як і раніше, цілком задоволена турботливим ставленням свого лікаря, який після перекваліфікації став сімейним лікарем. Повністю підтримую процес обговорення із пацієнтами, тепер ми також можемо висловити свою думку", - сказала пацієнтка Ганна Геращенко.

Зі зверненнями та пропозиціями щодо роботи медичної галузі усі бажаючі можуть звертатися за телефоном Громадської платформи: +38 066 416 47 50.   

http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=14721:2012-05-16-14-12-44&catid=134:2011-09-10-06-36-04&Itemid=568
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ

В МАРИУПОЛЕ ПО ИHИЦИАТИВЕ ПРОКУРОРА ГОРОДА СЕРГЕЯ РЕЗHИЦКОГО СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАHИЕ ПО ЗАЩИТЕ ЭКОЛОГИИ

Александр Панков, "Приазовский рабочий", 17.05.2012, Донецкая обл.
В Мариуполе состоялось очередное межведомственное совещание, посвященное вопросам охраны атмосферного воздуха на территории города.


В его работе приняли участие городской голова Юрий Хотлубей, мариупольский межрайонный природоохранный прокурор Владимир Телиус, главный государственный санитарный врач г. Мариуполя Георгий Гусаков, начальник отдела Госконтроля природных ресурсов Восточного региона Азовского моря Государственной Азовской морской экологической инспекции Александр Боровко, директор Мариупольской гидрометобсерватории Людмила Панаркина и другие.

На межведомственном совещании городской голова Юрий Хотлубей и прокурор Мариуполя Сергей Резницкий обозначили ряд моментов в сфере защиты экологии, над которыми предстоит усилить работу не только в перспективе, но и в ближайшее время.

В частности, в своем выступлении Сергей Резницкий говорил: "Основную часть в общее загрязнение города вносят предприятия черной металлургии - имени Ильича, "Азовсталь", "АзовЭлектроСталь". Их выбросы составляют 98 процентов от общегородских.

По загрязнению воздушного бассейна Мариуполь относится к самым неблагополучным городам Украины. Положение усугубляет достаточно неудачное расположение металлургических комбинатов. Ветер преобладающих направлений загрязняет город вредными выбросами названных предприятий. При полной загрузке метпредприятий загрязнение атмосферного воздуха Мариуполя пылью и газоподобными примесями превышает гранично допустимые концентрации, установленные природоохранным законодательством Украины в 3-5 и больше раз.

Интенсивная хозяйственная деятельность промышленных предприятий города привела также к загрязнению рек Кальмиус, Кальчик и прибрежной зоны Азовского моря".

Далее прокурор города привел данные проб Мариупольской гидрометобсерватории, по которым в городе превышают среднемесячные концентрации пыли, диоксида азота, фенола, аммиака и формальдегида. А безветренных дней, которые считаются неблагоприятными, с начала года было уже 70. Так, неблагоприятных дней, когда загрязнения оставались в атмосфере города, в январе было 14, в феврале - 15, в марте - 3, в апреле - 28 и в мае - уже 10.

Также Сергей Резницкий привел данные управления статистики, по которым суммарный объем выбросов промпроизводствами в атмосферу Мариуполя составил 382 тысячи тонн (больше на 4,9 процента по сравнению с 2010 годом), из которых 375 тысяч тонн пришлось на металлургические предприятия. По его словам, на градообразующих предприятиях уделяют недостаточное внимание природоохранным мероприятиям.

Критике докладчик подверг деятельность контролирующих органов. А именно прокурор Мариуполя Сергей Резницкий сказал: "Роль контролирующих органов города, Мариупольского городского совета в улучшении сложившейся ситуации остается не особенно заметной, что является недопустимым при таком положении в городе.

В то же время структурными подразделениями Государственной Азовской морской экологической инспекции проверки на экологически опасных предприятиях проводятся поверхностно, принятые меры не направлены на реальное устранение выявленных нарушений. Административные меры по ограничению деятельности предприятий в полной мере не применяются.

В результате проверок на комбинате им. Ильича установлено 18 фактов нарушений требований природоохранного законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха, на комбинате "Азовсталь" - 30 фактов нарушений.

Органами Государственного санитарного надзора не в полной мере выполняются требования Закона Украины "Об обеспечении санитарного и эпидемического благополучия населения" при осуществлении контроля за выбросами загрязняющих веществ в атмосферу. Полномочия, предусмотренные ст. 19 и п. "г" ст. 42 названного Закона, касающиеся ограничения выбросов загрязняющих веществ, которые осуществляются с нарушением санитарных норм, к нарушителям не применялись.

При установлении фактов грубых нарушений материалы в органы прокуратуры с выводами о возникновении опасности для жизни, здоровья или окружающей среды не направляются.

Без внимания контролирующих природоохранных органов остались вопросы исполнения субъектами хозяйствования условий на выбросы загрязняющих веществ в атмосферу.

Несмотря на то, что в городе при неблагоприятных метеоусловиях наблюдается ухудшение условий рассеивания вредных веществ в атмосфере, что приводит к их концентрации в наземном слое атмосферы, вопрос выполнения требований ст. 10 Закона Украины "Об охране атмосферного воздуха", касающийся мер по снижению выбросов в период неблагоприятных метеоусловий, не проверяется. 

Предприятиями города в нарушение требований ст. 25 Закона Украины "Об охране атмосферного воздуха" не предпринимаются мероприятия для обеспечения оптимальных условий жизнедеятельности человека. Уровень загрязнения атмосферы превышает безопасный в 3-5 раз. Вопрос по созданию санитарно-защитных зон до сих пор не решается. Для решения этого вопроса нам совместно необходимо применить предусмотренный действующим законодательством перечень полномочий, направленных на противодействие нарушениям требований природоохранного законодательства, особенно в сфере охраны атмосферного воздуха".

На совещании также выступил мариупольский межрайонный природоохранный прокурор Владимир Телиус, были заслушаны пояснения представителей контролирующих структур.

Городской голова Юрий Хотлубей, принимавший участие в совещании с руководителями городов и районов, которое в понедельник в Донецке провел Президент Украины Виктор Янукович, процитировал слова Президента, касающиеся мер по защите экологии, в том числе и в Мариуполе.

Юрий Хотлубей говорил о договоренностях с акционерами металлургических предприятий, согласно которым на протяжении восьми лет до 2020 года предприятия будут вкладывать по миллиарду гривен на модернизацию производства с защитой экологии. И задача к 2020 году - выйти на соответствие общеевропейским нормам параметров выбросов на тонну произведенного металла. 

Городской голова обратил внимание на неэффективную работу Государственной Азовской морской экологической инспекции, которая имеет все полномочия для контроля за соблюдением законодательства по охране окружающей среды. Копеечные штрафные санкции к нарушителям не дают ощутимых результатов. И Юрий Хотлубей предложил усилить контроль ведомственных лабораторий предприятий за работой газоочистного оборудования, Государственной Азовской морской экологической инспекции публиковать в СМИ информацию о нарушениях природоохранного законодательства с указанием конкретных лиц.

Климат в последние годы, как сказал городской голова, изменился, и неблагоприятных дней, когда выбросы остаются в атмосфере Мариуполя, стало больше. Однако все контролирующие органы, власть, руководители предприятий совместными усилиями должны именно сегодня предпринимать меры по снижению техногенной нагрузки на окружающую среду.

Также городской голова поручил контролирующим органам осуществлять жесткий контроль по соблюдению законодательства по охране окружающей среды при проведении реконструкции на промышленных объектах, введении новых производственных объектов.   

А после межведомственного совещания прокурор Мариуполя Сергей Резницкий заметил для "Приазовского рабочего": "Вопросы надзора за охраной окружающей среды и загрязнением атмо-сферного воздуха находятся в поле деятельности природоохранной прокуратуры. Однако я как прокурор города отвечаю за соблюдение законности на территории Мариуполя. И тема защиты атмосферы от загрязнения не может оставаться вне поля зрения прокурора города. Поэтому я и был инициатором проведения совещания.

На заседаниях будем определять, какие совместные меры предпринимать по защите от загрязнений окружающей среды".

А по результатам межведомственного совещания всем участникам было предложено предоставить свои мероприятия для резолютивной части постановления по итогам совещания, что позволит существенно повлиять на ситуацию с мерами по защите атмосферного воздуха.

http://www.pr.ua/news.php?new=18773
АВАРІЇ
В КРЫМУ С РЕЛЬСОВ СОШЛИ 19 ВАГОНОВ ПОЕЗДА

"События", 16.05.2012, АР Крым
В Красногвардейском районе с рельсов сошли 19 пустых вагонов грузового поезда № 3004, который следовал по маршруту Симферополь – Джанкой.


Пострадавших нет. Об этом сообщает пресс-служба Главного управления МЧС Украины в Крыму.

По ее данным, инцидент произошел  днем 16 мая, примерно в 13.40 возле села Урожайное, на перегоне между станциями Остряково и Элеваторная. В результате аварии 19 из 54 грузовых вагонов для перевозки сыпучих материалов легли на бок, часть из них полностью перевернулась. Вагоны вылетели из колеи в хаотичном порядке, четыре вагона упали на встречную ветку железной дороги. В результате происшествия оказались сломанными три опоры контактной высоковольтной сети, из-за чего произошло аварийное отключение линии.

В настоящее время на данном направлении происходит задержка движения железнодорожного транспорта. Сотрудники крымской транспортной прокуратуры выясняют причины аварии.

http://www.sobytiya.com.ua/news/12/20026
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 17 травня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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