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Огляд регіональної преси 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТР Н. АЗАРОВ ЗАЯВИЛ, ЧТО В ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ИМЕЮЩИЕСЯ СРЕДСТВА НА РЕМОНТ ДОРОГ 3Алексей Грищенко, "Status quo", 19.07.2012, Харьковская обл.


При формировании государственного и местных бюджетов на 2012 г. был заложен существенный ресурс - более 4 млрд. грн.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЯЗЫКОВОЙ ВОПРОС: ДОВОЛЬНО СПЕКУЛЯЦИЙ! 3Олег Набатов, «Верже», 19.07.2012, Запорожская обл.


«В подтверждение можно привести тот факт, что заводилы митингующих заранее знали о том, что законопроект 3 июля будут принимать в целом.»
ПЕРЕМОГА НЕ ЗОВСІМ ВИДНА 6Тарас Ткачук, "Західний кур'єр" , 18.07.2012, Івано-Франківська обл.


«Збурення мовним законом у суспільстві потроху влягаються, незважаючи на те, що подальший розвиток ситуації вилами по воді писаний.»
ЕКОНОМІКА
ПІСЛЯ ЧОТИРИРІЧНОГО ЗАНЕПАДУ 7Юрій Федоров, "Одеські вісті", 19.07.2012


До середини серпня буде завершено повну реконструкцію та модернізацію  Заплазького цукрового заводу, і на Одещині розпочнеться нова епоха цукроваріння.
"ЭЛЕКТРОБЫТПРИБОР" ОСТАHОВИЛ ПРОИЗВОДСТВО, РАБОТHИКИ ГОТОВЯТСЯ К УВОЛЬHЕHИЮ 8"Приазовский рабочий", 19.07.2012, Донецкая обл.


Продукция предприятия поставлялась во все регионы Украины и шла на экспорт в Россию, Азербайджан, Узбекистан, Молдову, Таджикистан, а также в Польшу и Иран.

ОЛЕКСАНДР СЛОБОДЯН: "МИ БУДЕМО НАРОЩУВАТИ НАШІ ВИРОБНИЧІ ПОТУЖНОСТІ НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ" 9Ігор Мазура, «Є народна газета», 18.07.2012, Хмельницька обл.


Рекорд «Оболоні» з випуску продукції не побив жоден завод Європи.
ПРІОРИТЕТ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ - ЕНЕРГЕТИЧНА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 12Микола Петричук, "Галичина", 18.07.2012, Івано-Франківська обл.


Облдержадміністрація та обласна рада спільно працюють над реалізацією амбітного завдання – забезпечити енергетичну незалежність Івано-Франківщини.
ТОЧКА ЗОРУ
НУЖЕН ЛИ УКРАИНСКОЙ ПОЛИТИКЕ СЛАБЫЙ ПОЛ? 13А .Долгаева, "Днепр вечерний", 18.07.2012, Днепропетровская обл.


Увидев по телевизору драку нардепов в Верховной Раде, сын-студент моей знакомой заявил, что он больше не будет голосовать на выборах за кандидатов-мужчин.
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
«ПРИЯТНО, КОГДА О ТЕБЕ ЗАБОТЯТСЯ...» 15Юлия Кучер, «Крымские известия», 19.07.2012


Реализация региональной программы «Социальная карта крымчанина».
У ВІННИЦІ ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ОБМЕЖЕНИМИ ФІЗИЧНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ СТВОРЯТЬ ВЛАСНУ ІНТЕРНЕТ-МЕРЕЖУ 15"Моя Вінниця", 19.07.2012


Центр реабілітації людей з інвалідністю "Гармонія" незабаром почне реалізовувати новий проект для людей з обмеженими можливостями.
ЗАХОДИТЕ К НАМ НА ОГОНЁК, ИЛИ ПОЧЕМУ КУРОРТНИК НЕ ИДЁТ В РЕСТОРАН

16Наталия Гончарова, «Крымская правда», 18.07.2012


Несмотря на то, что Крымский полуостров уже смог принять более двух миллионов туристов, больших доходов туристической сфере это не принесло.
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
У ВІННИЦІ ВІДКРИЛИ СУЧАСНИЙ ДІАГНОСТИЧНИЙ ЦЕНТР 18Максим Зотов, "Місто", 18.07.2012, Вінницька обл.


На відкриття приїхав Міністр закордонних справ Ізраїлю Авігдор Ліберман
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
НА ХОТИНЩИНІ БОЯТЬСЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ЛИХА 19Надія Вірна, "Час", 19.07.2012, Чернівецька обл.


До редакції газети "Час" звернулись мешканці сіл Грозинці та Бочківці Хотинського району щодо загрозливої, на їхню думку, ситуації для навколишнього середовища.
ДЕМОГРАФІЯ
СЛОЖНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ 20Алексей Востоков, «Керченский рабочий», 19.07.2012, Ар Крым


Численность населения Автономной Республики Крым на 1 июня 2012 года составила 1962,4 тыс. чел.



ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР Н. АЗАРОВ ЗАЯВИЛ, ЧТО В ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ИМЕЮЩИЕСЯ СРЕДСТВА НА РЕМОНТ ДОРОГ

Алексей Грищенко, "Status quo", 19.07.2012, Харьковская обл.

При формировании государственного и местных бюджетов на 2012 г. был заложен существенный ресурс - более 4 млрд. грн.
Об этом заявил премьер-министр Украины Николай Азаров, сообщил официальный сайт Кабмина.  По его словам, на 1 июля в местных бюджетах на дорожные работы (с учетом переходящих остатков) накоплено 1 млрд. 114 млрд. грн. Кроме того, из предусмотренных в государственном бюджете 2,1 млрд. грн. в регионы уже перечислено более 1 млрд. грн. Но за первое полугодие для ремонтно-строительных работ на улицах и дорогах коммунальной собственности использована лишь треть от перечисленных из госбюджета средств.

"В Харьковской области использование вообще нулевое. Не намного лучше ситуация с расходами, которые должны быть использованы на автомобильные дороги местного значения - потрачено чуть больше половины. Уровень использования колеблется от 20% в Житомирской области до 60-70% в АР Крым, Волынской, Тернопольской, Черкасской областях и Киеве. Лето заканчивается. И когда вы будете строить дороги?" - заявил Азаров.

Как сообщил журналистам первый заместитель председателя Харьковской облгосадминистрации (ХОГА) Валентин Дулуб, объем выполнения работ по ремонту и реконструкции дорог коммунальной собственности составил в области более 30 млн. грн. Всего области выделено 114 млн. грн. на коммунальные дороги, что даст возможность отремонтировать улицы и дороги общей площадью 200 тыс.кв.м. В этом году впервые была применена новая схема распределения средств: они выделяются с четким целевым назначением - на капитальное строительство или на текущий ремонт. Изменить на местном уровне это назначение нельзя. "Но дело в том, что именно на местном уровне можно рационально определить, какой нужно применить ремонт - текущий или капитальный. Капитальный - требует значительной подготовительной работы, утверждения проекта. Поэтому ХОГА обратилась в Минфин с просьбой изменить назначение средств с капитального ремонта на текущий. Ответ пришел отрицательный", - заявил Дулуб.

По его словам, пока ждали ответа, прошло время, но это не значит, что средства на ремонт дорог не успеют освоить. "Все будет сделано вовремя. А правительству можно на следующий год подумать над пересмотром системы финансирования строительства дорог", - подчеркнул Дулуб.
http://www.sq.com.ua/rus/news/vlast/19.07.2012/nazvana_prichina_otstavaniya_harkovskoj_oblasti_v_stroitelstve_dorog/
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ЯЗЫКОВОЙ ВОПРОС: ДОВОЛЬНО СПЕКУЛЯЦИЙ!

Олег Набатов, «Верже», 19.07.2012, Запорожская обл.

«В подтверждение можно привести тот факт, что заводилы митингующих заранее знали о том, что законопроект 3 июля будут принимать в целом.»  

Прошло 10 дней, как Верховная Рада Украины приняла во втором чтении закон «Об основах государственной языковой политики». Принимали документ в условиях, приближенных к боевым. Разработчики и инициаторы принятия закона демонстрировали непоколебимую решительность как можно быстрее довести дело до конца, не затягивая время между первым и вторым чтениями. А оппозиция устроила целую вакханалию, истерично выгнав на улицы украинских городов проплаченные отряды митингующих, протестовавших — если разобраться в этом вопросе хладнокровно — вообще непонятно против чего. Ведь достаточно сбросить шелуху спекуляций, чтобы обнажились корни языковой проблемы в Украине.

Нюанс первый: нужен ли нашей стране закон «Об основах государственной языковой политики»? Безусловно, нужен, сомнений нет. Но почему такой документ, который заведомо был обречен пройти огонь политических страстей и общественных спекуляций, рассматривали накануне парламентских выборов? Случайность? Но в этом случае сразу же закрадывается подозрение в том, что, манипулируя сознанием избирателей, и олигархи, и так называемая оппозиция хотят на такой горячей теме заработать себе дополнительные электоральные очки. Ведь если бы они были уверены в своих силах, то не побоялись бы устроить полноценную дискуссию по языковому вопросу, к примеру, за год до выборов.

Однако в Украине есть только одна политическая сила, которая знает себе цену, не испытывает комплекса неполноценности и абсолютно уверена в правильности принимаемых решений и выбранных путей. Это Коммунистическая партия Украины. В частности, тему придания русскому языку статуса второго государственного КПУ поднимает все 20 лет независимости.

Да что там «поднимает»... Кричит во весь голос! Пытаясь привлечь внимание к проблеме, нерешенность которой не позволяет Украине встать в один ряд с цивилизованными странами мира, где многоязычие только приветствуется.

Но олигархов и оппозицию языковая проблема на самом деле особо не волнует. Интерес к данному вопросу у них просыпается только тогда, когда календарь начинает отсчитывать дни до ближайших выборов. Поэтому многое из того, что сейчас происходит на улицах, — в частности, «акции» протеста, всякие там голодовки и отказ от приема пищи (многим оппозиционерам, кстати, такое голодание пойдет только на пользу — физиономии такие, что с трудом в экран телевизионный помещаются), — давно продуманные и отрежиссированные мероприятия.

В подтверждение вышесказанному можно привести тот факт, что сегодняшние заводилы митингующих заранее знали о том, что законопроект 3 июля будут принимать в целом. Спросите любого депутата, и он подтвердит — никакой «тайны» не было. Все знали, в том числе спикер Верховной Рады Литвин, который теперь строит из себя обиженного.

Что же касается оппозиционеров, то они даже не стали предпринимать каких-либо противодействующих шагов до принятия законопроекта, а просто дождались голосования и только после этого завопили на всю страну — дескать, обманули, ограбили. Если провести аналогию с футболом, то это напоминает известный трюк, когда игрок по собственной инициативе валится на газон, чтобы затем изображать «смертельные» муки от боли, вымаливая у судьи штрафной удар.

В общем, чистой воды симуляция. В футболе за нее наказывают, как минимум, желтой карточкой. А в политике? Без сомнения, в ходе ближайших парламентских выборов украинский избиратель «по достоинству» оценит трюки и симуляцию оппозиции в языковом вопросе. Поэтому сегодня тем оппозиционерам, которые хотят сохранить лицо, надо не на митинги людей затаскивать, а сложить с себя депутатские полномочия. Так будет честнее.

Второй нюанс — как подчеркивал в одном из своих гениальных трудов Владимир Ильич Ленин, «всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться». Языковая революция не исключение.

Поэтому коммунисты предлагают не останавливаться на достигнутом, а объявить всеукраинский референдум по предоставлению русскому языку статуса второго государственного. Ведь есть решение суда, которое признает легитимными 4,2 миллиона подписей граждан, готовых поддержать двуязычие. Все основания для проведения референдума по языковому вопросу есть.

Итоги народного волеизъявления помогут закрепить нормы закона «Об основах государственной языковой политики», обезопасив его от сумасбродства депутатов, представляющих оппозиционный лагерь, которые заявили, что в случае прихода к власти они сразу же отменят языковой закон. После всеукраинского референдума, итоги которого предсказать нетрудно, мутить воду в данном вопросе уже не получится.

Третий нюанс — торжество лицемерия. Когда сегодня оппозиция вопит о защите украинского языка, то хочется спросить: а что вы сами — конкретно — для этого сделали? В том числе когда были у власти? Молчат стыдливо. Потому что сказать нечего.

Вот коммунистам есть что предъявить по языковому вопросу. В советской Украине выходило в десятки раз больше качественных книг, периодических изданий, кинопродукции на украинском языке, чем за годы так называемой независимости. За 20 лет не было снято ни одного качественного художественного фильма на «мове», не переиздавали массовым тиражом произведения Тараса Шевченко. А в советское время паспорт человека, проживавшего на территории УССР, был на двух языках. Количество уроков украинского языка в школе равнялось количеству уроков русского. Несколько генеральных секретарей ЦК КПСС были украинцами. Если бы оппозиция сделала для развития украинского языка хотя бы десятую часть того, что сделали в свое время коммунисты, то, безусловно, никакой языковой проблемы сегодня не существовало бы.

Кстати, в 1993 году Украина ратифицировала международный договор стран СНГ — Минскую конвенцию, назвавшую русский языком межнационального общения для всех стран СНГ. За ратификацию этой конвенции в Верховной Раде проголосовали многие политические силы, в том числе и националистические партии. Но после 1993 года дело в языковом вопросе застопорилось. И только сейчас, с принятием закона «Об основах государственной языковой политики», Украина привела свое внутреннее языковое законодательство в соответствие с нормами Минской конвенции.

Наконец, последнее. Акции протеста, устроенные оппозицией по языковому вопросу, нелучшим образом отражаются на международном имидже Украины. Весь мир стремится говорить, как минимум, на 2-3 языках, и только наша страна демонстрирует дремучее мракобесие. Отметим, что государства с официальным двуязычием есть во всех макрорегионах мира: в Европе, Азии, Африке, Океании. В 14 странах статус государственного имеют 3 языка. В Сингапуре и Швейцарии — 4. На Маврикии — 5 официальных языков. А в ЮАР — аж 12!

Сегодня полилингвизм наблюдается в двух форматах. В одних странах сразу несколько языков являются государственными. В других один язык общегосударственного значения дополняется региональными языками. А в Финляндии, Норвегии и Индии есть по 2 официальных государственных языка и несколько региональных. Подобная статистика является сокрушительным ответом на любимый тезис украинских националистов — «одна нация — один язык».

И еще один пример: многоязычия придерживаются Австрия, Великобритания, Испания, Мальта, Нидерланды, Норвегия и Хорватия, где доля самого многочисленного народа превышает 80%. В 9 государствах, исповедующих современный подход к решению языковой проблемы — Дании, Ирландии, Италии, Польше, Португалии, Сербии, Словении, Финляндии и Швеции, удельный вес самого многочисленного народа в этнической структуре превышает 90%. А в Португалии вообще проживают 99% португальцев. Но это не мешает стране иметь 2 официальных языка: португальский — государственный и мирандский — региональный.

К слову, самая большая украинская диаспора живет в Канаде, где 2 государственных языка — английский и французский. Но украинцев в «изгнании» этот факт почему-то не смущает. Есть наши люди и в Израиле. А там 3 государственных языка: иврит, арабский и английский. При этом государственные органы Израиля давно обязаны публиковать информацию на своих сайтах и на русском, так как на нем говорит примерно пятая часть населения страны.

Так что, может, хватит спекулировать на языковой тематике?

http://verge.zp.ua/2012/N29/text20.htm
ПЕРЕМОГА НЕ ЗОВСІМ ВИДНА

Тарас Ткачук, "Західний кур'єр" , 18.07.2012, Івано-Франківська обл.

«Збурення мовним законом у суспільстві потроху влягаються, незважаючи на те, що подальший розвиток ситуації вилами по воді писаний.»

Закон "Про засади державної мовної політики", скандально ухвалений 3 липня, збурив українське суспільство. Особливо на національно-свідомій Івано-Франківщині. Депутати рад різних рівнів Прикарпаття ухвалювали звернення до керівництва держави, вимагали від президента ветувати закон та погрожували не виконувати його на території області, а партійні і громадські активісти вигадували нестандартні методи протесту. 

Так, в Івано-Франківську минулої середи "свободівці" організували театралізоване відрізання зрадникам мови свинських язиків. Увечері того ж дня молодь за підтримки міського голови виклала з тисячі свічок напис "Українська мова" та великий тризуб перед приміщенням ОДА. А в четвер відбулася інсценізована акція буцімто за надання гуцульській говірці статусу бодай районної. 

"Гуцули на акції вімагали, аби до них дослухалися районна, обласна та вкраїнська влада і її мужі, абис знала і виділа, шо з гуцулами тоже тре' рахуватисі. 

І якшо вони сі дозволяют в там тій Україні такево робити, то ми теж хтіли таке мати, але своє", - сказано у прес-релізі "гуцулів і пастухів", які привели з собою навіть козу. 

Тим часом під Українським домом у Києві продовжила свою роботу позачергова сесія міськради, що розпочалася напередодні під "білим домом" у Франківську. У четвер вранці до столиці з ініціативи міської ради прибуло два автобуси з депутатами, громадськими активістами та журналістами, загалом понад сотнею осіб. Вони, до речі, стали першою масовою регіональною хвилею підтримки київським мітингувальникам. Міський голова Віктор Анушкевичус заявив, що місто Івано-Франківськ повністю солідарне з усіма свідомими та небайдужими українцями у прагненні не допустити підписання закону "Про засади державної мовної політики". 

А п'ятничного вечора до підтримки захисників мови долучилася церква. На Вічевому майдані в обласному центрі відбувся молебень на захист української мови та мітингувальників, що протестують проти двомовності. Організатор дійства - секретар міськради Руслан Марцінків наголосив, що вся Україна зараз потребує Божої помочі, а спільна молитва має неабияку силу…

У наступні дні протестні акції стали стихати або ж припинилися зовсім. Верховна Рада пішла на канікули, закон залишився не підписаним головою парламенту. Лідер об'єднаної опозиції Арсеній Яценюк заявив про перемогу, народні депутати припинили голодування. Збурення мовним законом в суспільстві потроху влягаються, незважаючи на те, що подальший розвиток ситуації вилами по воді писаний.

Лише в столиці з десяток незгідних, підтримуваних українськими письменниками і окремими нардепами, продовжують голодувати перед Українським домом. Серед них - троє мешканців Прикарпаття: Олена Данилів з Болехова, студентка Києво-Могилянської академії Ольга Довганюк та екс-голова Долинської РДА Петро Шкутяк з Івано-Франківська. П.Шкутяк, який, до речі, є головою оргкомітету голодувальників, у телефонній розмові підтвердив нашому кореспонденту, що парламенту висунуто ультиматум: до 12.00 13 липня відмінити ухвалений закон про мови. А інакше голодувальники продовжуватимуть свій протест, розширивши вимоги до влади, допоки дозволятиме здоров'я.   

Як все це закінчиться - прогнозувати важко. Загалом мовні протести, хоч і мали швидку реакцію та певний рівень креативу, масовістю не відзначилися. Можливо, це є свідченням того, що народ сприймає здійняту "мовну хвилю" за такий собі передвиборчий піар, вигідний як владі, так і опозиції. Президент же заявив, що прийме рішення щодо закону "Про засади державної мовної політики" лише після його ретельного фахового аналізу та експертних висновків. Від того, чи зважить Віктор Янукович на численні звернення заветувати скандальний закон, чи ні, за великим рахунком залежатиме, яким курсом надалі піде Україна - демократичним європейським чи авторитарним російським.

http://zk.at.ua/news/nasampered/2012-07-13-2045
ЕКОНОМІКА
ПІСЛЯ ЧОТИРИРІЧНОГО ЗАНЕПАДУ

Юрій Федоров, "Одеські вісті", 19.07.2012

До середини серпня буде завершено повну реконструкцію та модернізацію Заплазького цукрового заводу, і на Одещині розпочнеться нова епоха цукроваріння.


Цю приємну новину повідомив генеральний директор заводу Сергій Хоменко, який зазначив, що у нинішній сезон заводчанами планується переробити 180 тисяч тонн цукрових буряків. Таку кількість сировини зобов'язалися забезпечити товаровиробники Кіровоградської, Черкаської, Вінницької, Миколаївської та Одеської областей, з якими укладено взаємовигідні угоди. Поступово сировинна база розширюватиметься. 

- Під цукровий буряк відведено 6 тисяч 700 гектарів, у Любашівському районі - більше 500 гектарів, - розповів заступник директора за сировиною Валентин Рубльов. - Сьогодні, співпрацюючи з фермерами, ми відмовилися від давальницької схеми, тобто "буряк - цукор", а розраховуємося готівкою. Для заохочення бурякосіяння власник підприємства Петро Хоменко запровадив кредитування аграріїв, які отримали навесні під посіви буряків та придбання насіння понад 30 мільйонів гривень. А напередодні копання цукристих заводом уже сформовано бурякозбиральні загони, оснащені потужними агрегатами "Holmer". Вивозитиме врожай також наш транспорт. 

Докладно зупинився Валентин Рубльов на якісній підготовці ґрунту під сіяння буряку та виборі високопродуктивного насіння як вітчизняної, так і іноземної селекції. А на завершення ще раз наголосив, що вирощування цукрових буряків - це вищий пілотаж у сільськогосподарському виробництві! 

Головний інженер Петро Моршна розповів, що на ремонтно­відновлювальних роботах трудяться понад 350 чоловік. Уже укомплектовано технічний персонал, триває набір фахівців.

- Понад 10 мільйонів гривень витрачено на модернізацію заводу, що значно поліпшить його техніко­економічні показники. Насамперед встановлено дві нові бурякорізки, що дозволить збільшити темп цукроваріння. Обладнано новою апаратурою станцію дефекосатурації, проведено автоматизацію парових котлів, випарювальної станції, - додав Петро Моршна. - У перспективі - цілковита модернізація всіх виробничих підрозділів, що дасть змогу значно здешевити виробництво цукру та наблизити заводські потужності до європейських стандартів.

На сто відсотків оновлено і технічний парк. Про це вів мову заступник директора за транспортом Олег Паровик. 70 відсотків колишньої тех­ніки після інвентаризації просто здали у металобрухт. До виручених коштів інвестор додав значну суму, і було придбано 4 навантажувачі, новий екскаватор і багатофункціональну машину, на 98 відсотків відновили під'їзні шляхи, підготовлено колісну техніку, залізничні шляхи і паровози, замінено трактори на сучасніші. Оформлено відповідні дозвільні документи та допуски. Водночас підприємство акредитоване в митниці, що дозволить заводу здійснювати експортно­імпортні операції, тобто торгувати своєю продукцією по всьому СНД та Європі.

В сезон цукроваріння, що невпинно наближається, працюватимуть щонайменше 650 чоловік. Після вимушеного безробіття жителі селища цукроварів та навколишніх сіл задоволені, що мають роботу і зарплатню. Головний бухгалтер Лідія Дерев'янко повідомила, що працюючі офіційно оформлені і соціально захищені. Їм виплачується зарплата (за період ремонту робітникам уже нараховано понад 6 міль­йонів гривень), відпускні, лікарняні, оздоровчі, закуповується спец­одяг. Заводський автобус довозить робітників із віддалених населених пунктів, запрацювала їдальня, де комплексний обід коштує лише 10 гривень. 

А на заводі кипіла робота. Електрик Георгій Карауш, який переступив поріг заводської прохідної в далекому 1969 році, лагодив щитові. Слюсарі Василь Унтілов і Віктор Осадчук ремонтували гідранти для бурякоприймального пункту. Досвідчений токар Анатолій Мартинюк, який доти перебивався різними роботами та стояв на обліку в районному центрі зайнятості, з великим задоволенням виточував необхідну деталь. Його 22­річний син Сергій, опанувавши ковальську справу, під керівництвом старшого колеги Сєви Головченка в сусідньому гарячому цеху трудився біля горну. 

З великим задоволенням генеральний директор Сергій Хоменко розповів про повну комп'ю­теризацію більшості виробничих процесів і про подальші плани відродження цукрового заводу. Також приємне враження справили розпочате будівництво двох 5­тонних ємностей для зберігання патоки, облаштовані цехи, новенька техніка. А ще більше - втомлено­щасливі обличчя робітників, що поверталися додому з трудової зміни з упевненістю в завтрашньому дні.

http://izvestiya.odessa.ua/index.php?go=Newspaper&in=view&id=24790
"ЭЛЕКТРОБЫТПРИБОР" ОСТАHОВИЛ ПРОИЗВОДСТВО, РАБОТHИКИ ГОТОВЯТСЯ К УВОЛЬHЕHИЮ

"Приазовский рабочий", 19.07.2012, Донецкая обл.

Продукция предприятия поставлялась во все регионы Украины и шла на экспорт в Россию, Азербайджан, Узбекистан, Молдову, Таджикистан, а также в Польшу и Иран.  
Мариупольский завод "Электробытприбор" остановил производство стиральных машин. В результате планируется увольнение более двухсот работников, которым теперь предстоит обратиться в Центр занятости для получения статуса безработных и в поисках дальнейшего трудоустройства.

Как сообщил "ПР" председатель правления ПАО "Электробытприбор" Александр Тихонский, предприятие остановило производство в связи с падением покупательской способности малообеспеченных слоев населения - традиционного потребителя продукции завода - и нескончаемыми судами с налоговой службой.

Напомним, ПАО "Электробытприбор" отсчитывает свою историю с 1957 года, когда артель инвалидов "Донбасс" была преобразована в завод стиральных машин и был начат их серийный выпуск с одноименным названием. Заводу - одному из немногих средних предприятий города - удалось пережить период распада СССР и потери экономических связей. В современных условиях насыщения рынка продукцией мировых лидеров мариупольское предприятие сумело найти свою скромную нишу, выпуская до 7 тысяч штук стиральных машин в месяц. На сегодня является единственным в Украине производителем стиральных машин активаторного типа с нержавеющим баком. Доступная по цене бытовая техника, в отличие от известных мировых брэндов, способна работать при отсутствии централизованного водоснабжения и постоянных перебоях с электроэнергией. А потому была востребована, прежде всего, сельскими районами. Продукция предприятия поставлялась во все регионы Украины и шла на экспорт в Россию, Азербайджан, Узбекистан, Молдову, Таджикистан, а также в Польшу и Иран. 

Как рассказал Александр Тихонский, судебные разбирательства между ПАО "Электробытприбор" и Государственной налоговой инспекцией в г. Мариуполе проходят с 2008 года и касаются итогов проверок, законности вынесенных по ним решений, связанных с возмещением НДС, доначислений налога на прибыль. 

По его словам, предприятию удалось доказать в судах справедливость всех исковых требований по отмене незаконно вынесенных решений. Пример тому - последние два дела. 

"Но, когда дошло до бюджетных выплат в пользу предприятия, Госказначейство в Киеве подсуетилось и сослалось на определение Высшего административного суда, который принял к рассмотрению кассационную жалобу налогового органа и своим определением приостановил исполнение судебного решения. А это - ни много ни мало - 450 тысяч гривен, которые государство должно нам возместить по налогу на добавленную стоимость, что позволило бы заводу спокойно пережить два месяца, и такая же сумма зависла в Высшем административном суде без исполнения. 

Так о каком стимулировании производителя-экспортера может идти речь? Стране, которая имеет отрицательное сальдо по внешнеэкономической деятельности, похоже, валюта не нужна. Рынок заполонит аналогичная китайская и российская продукция, а более 200 работников нашего предприятия и тех, кто связан по кооперации, станут безработными. Государство вместо того, чтобы поддержать реального производителя, будет выплачивать людям пособие по безработице", - рассказал председатель правления.

За последнее время "Электробытприбору" пришлось судиться не только с налоговой службой, но и с Азовской экологической инспекцией.

Мариупольской межрайонной природоохранной прокуратурой было подано исковое заявление в Хозяйственный суд Донецкой области с целью начисления и взыскания с предприятия ущерба из-за отсутствия разрешения на выброс, а точнее, несвоевременное его продление не по вине предприятия.

За несанкционированные выбросы Азовская экологическая инспекция выставила заводу штрафные санкции на сумму 1,4 миллиона гривен. По словам Александра Тихонского: "Такой размер ущерба вызвал удивление у судьи. Наверное, это были самые большие выбросы в Мариуполе. В ходе судебных разбирательств выяснилось, что более одного миллиона гривен явилось следствием  арифметических ошибок в расчете ущерба, еще четверть миллиона - это неправильное  применение методики при проведении расчета.  Предприятие в суде доказало свою правоту и признало сумму 89 тысяч гривен. Ответственность же за ошибку никто не понес". 

Председатель правления рассказал также, что организационное решение относительно дальнейшей судьбы ПАО "Электробытприбор" акционерами пока не принято. Что касается увольнения работников, то оно продиктовано тем, чтобы не накапливать безнадежные долги по заработной плате и единому социальному взносу.

"Пока я не вижу реальных перспектив выхода из сложившейся ситуации. В нашей стране много говорится о поддержке производителя, необходимости диверсификации экономики в моногородах - таких, как Мариуполь, где все завязано на тяжелую промышленность, а нужно развивать и другие производства. Но, когда сталкиваешься на практике, понимаешь, что все это - лишь слова. Да, нас поддерживают на уровне городской и областной администраций, вплоть до первого заместителя губернатора Сергея Дергунова. Но говорить о том, что государственная машина в целом развернулась в сторону интересов товаропроизводителя, пока не приходится", - считает Александр Тихонский, который к тому же является председателем общественной организации работодателей г. Мариуполя.

По его словам, собственники предприятия в настоящее время определяются с возможностью наладить альтернативное производство. Не исключено, что это будет производство тех же электробытовых приборов, стиральных машин, но в каких объемах и увидят ли нашу продукцию за рубежом, как это было на протяжении многих лет, пока неизвестно. В настоящий момент отрабатывается технология производства топливных брикетов из соломы в надежде использовать данный вид биотоплива для котельных города. 

Вот такая диверсификация.
http://www.pr.ua/news.php?new=19981
ОЛЕКСАНДР СЛОБОДЯН: "МИ БУДЕМО НАРОЩУВАТИ НАШІ ВИРОБНИЧІ ПОТУЖНОСТІ НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ"

Ігор Мазура, «Є народна газета», 18.07.2012, Хмельницька обл.  

Рекорд «Оболоні» з випуску продукції не побив жоден завод Європи.

Із президентом корпорації "Оболонь" Олександром Слободяном зустрічаємося у його робочому кабінеті на київському заводі. На стіні біля столу висить велика карта України. У шафі книги, сувеніри й його фотографії з відомими людьми. Олександр В'ячеславович ставить на стіл пляшку "Коли нової", воду "Прозора" та безалкогольний напій "Мохіто".

- "Прозора" - найкраща вода, - говорить він і наливає у склянку. – Її виготовляє наш завод у Красилові на Хмельниччині. Вона на кремнієвій основі. Така вода схожа за властивостями до внутрішньоклітинної води організму людини. Ще Вернадський стверджував, що кремній - елемент номер один. У нас всі працівники використовують вдома лише цю воду. Готують їжу на її основі. 

Потім Слободян дає скуштувати "Коли нової". Каже, що цей напій завжди у його домашньому холодильнику. Наливає склянку охолодженого "Мохіто". 

- "Мохіто" - це перший зразок у петівській півлітровій пляшці. Мені вчора доставили з Красилова на Хмельниччині. Там у нас європейського рівня завод. "Мохіто", як і всі інші напої звідти, на кремнієвій основі. У тій воді, яку ми добуваємо зі свердловин – 30-метровий шар кремнію. Ця вода збагачується і очищається цим елементом. Вважається, що 50 грам кремнію на літрову пляшку – це лікувальна вода. В цій літровій пляшці 42 грами кремнію. В Україні жодної такої лікувальної води на кремнієвій основі більше немає. Стратегія нашої корпорації – натуральність. 

За 22 роки, поки Ви керуєте "Оболонню", скільки нової продукції з’явилося? 

- Над цим не задумувався ніколи. Якщо говорити про мої особисті розробки, то найзначиміший мій винахід - "Живчик". Він одразу став успішним практично без реклами. У масове виробництво ми його запустили в січні 2000 року. У складі напою є яблучний сік, ехінацея і вітамін С. В одному літрі добова норма вітаміну. Випускаємо і "Живчик унік", в якому цукор замінили фруктозою. Це напій для людей хворих на цукровий діабет, а їх в Україні від 1 до 3 мільйонів. Науковці радіологічного центру під керівництвом професора Віталія Наумовича Корзуна дійшли висновку, що цьому напою немає рівних серед харчових продуктів у виведенні з людського організму цезію і стронцію. 

Мабуть, недаремно багато напоїв випускається на Хмельниччині. Саме там пройшло ваше дитинство та становлення?

- Мої батьки і предки всі з Хмельниччини. Коріння - з Городоцького району. Мама народилася в селі Немирівці, а батько – в бригадному селі Дахнівка Городоцького району. Коли мені було 4 роки, батька призначили на роботу в село Іванківці Городоцького району. Там ми прожили 12 років. Я закінчив 9 класів в Іванківцях. Вже в 10 клас пішов у середню школу №1 в Городку. Її закінчив із золотою медаллю в далекому 1973 році. Захоплювався спортом, бо село було дуже спортивним і дуже футбольним. У нас в школі навіть був гурток судномоделістів. Після 5 класу моя модель катамарана-парусника виграла першість області. Ми тоді росли універсальними спортсменами. Захоплювалися різними видами спорту, хоча королем в цьому був футбол. Якщо говорити про мої скромні досягнення, то я був чемпіоном району з легкої атлетики, настільного тенісу – у 8 класі виграв першість серед школярів. У 9-му виграв першість району з кросу на 1 кілометр. Був чемпіоном району із шахів. Мій батько був чемпіоном району серед дорослих. Але вже з 8 класу я його обігравав. Починаючи з 10 класу я не програвав у шахи майстрам спорту. Хоча професійно не пішов по цій лінії. Можливо, не судилося. У 10 класі отримав перший розряд з футболу, грав за збірну міста.

На моє формування дуже вплинула місцевість, де пройшло дитинство. Це чудові Товтри на Хмельниччині. 

Як далі склалося Ваше життя?

- Закінчив Київський інститут харчової промисловості за фахом інженер-економіст, відслужив в армії, влаштувався працювати на Київський пивзавод №3. Вже через 9 років, 25 грудня 1989 року, колектив на альтернативній основі 60 відсотками голосів обрав мене керівником "Оболоні". З 3 січня я був призначений генеральним директором об’єднання "Оболонь". Першим пунктом моєї програми була оренда з правом дострокового викупу. Вже через півроку ми взяли об’єднання в оренду у держави і 27 серпня 1992 року отримали свідоцтво №1 від Фонду держмайна України. Я вважаю, що це була історична подія не тільки для нашого колективу, а і для молодої країни в цілому. Ще через декілька місяців ми створили закрите акціонерне товариство. Поділили акції пропорційно фонду зарплати. У мене тоді, наприклад, було 0,14 відсотків акцій. На "Оболоні" процес приватизації пройшов прозоро і принцип справедливості в цьому питанні зберігається до сьогодні. Хто хотів купити квартиру чи машину, продавав свої акції іншим акціонерам. За багато років така організаційна форма виправдала себе. Бо якщо згадати, що на момент викупу "Оболонь" мала 5 відсотків частки ринку пива в Україні, то сьогодні – 26 відсотків на внутрішньому ринку. Експортуємо 80 відсотків українського пива на всі континенти. Це близько 40 країн. Ми першими в колишньому Радянському Союзі почали експортувати своє пиво до розвинених країн світу. Спочатку це була Британія, потім США, Канада, європейські країни, азійські, Австралія. Із нових країн, які долучилися, це Китай та Ісландія. Експорт був завжди важливим. Адже це давало можливість заробляти валютні кошти і модернізувати підприємства. Ми розуміли, що міжнародні компанії рано чи пізно прийдуть в Україну і потрібно було готуватися до конкуренції з ними. Якщо говорити про ринок безалкогольних напоїв, то тут також маємо непогані позиції. Думаю, за це півріччя ми випередимо "Кока колу" і займемо перше місце. За підсумками минулого року ми були другими. 

Не важко постійно тримати такий темп? 

- Намагаємося бути сучасними і конкурентоздатними. Ми побудували в Києві найпотужніший пивзавод в Європі. І наш рекорд 2008 року не перекрив жоден завод Європи. Це 111 мільйонів декалітрів пива. Тільки "Балтика" з Санкт-Петербургу до нас наблизилася, яка випустила 97 мільйонів декалітрів. Коли наш завод проектувався, то його потужність була всього лише 10 мільйонів декалітрів. Ми старалися розвиватися, вкладали гроші не тільки в київський завод. У Хмельницькій області з нуля побудували завод у Красилові. Це сучасного європейського рівня завод, де працюють понад 700 людей. Декілька років тому, вже в умовах економічної кризи, ми запустили солодовий завод у Чемерівцях. Це суперсучасний, найновіший завод в Європі. Він виробляє більше 120 тисяч тон солоду на рік. На задоволення потреб цього заводу використовується близько 170 тисяч тон ячменю. Підприємство забезпечує попит на продукцію місцевих хмельницьких агрофірм. На жаль, є дефіцит якісного ячменю і нам доводиться купувати його не тільки в хмельницьких господарствах, а й у Тернопільській, Вінницькій, Черкаській, Київській, Полтавській та інших областях. В селищі Закупне Чемеровецького району ми збудували насіннєвий завод, який виробляє високоякісне насіння пивного ячменю. Це також важливо. В області у нас є три агрофірми, які орендують приблизно 16 тисяч гектарів землі. Тут вирощується не тільки пивний ячмінь, а й інші сільськогосподарські культури, такі як пшениця, кукурудза, соя, соняшник, ріпак. 

Що дає Хмельниччині побудова заводів та фірм?

- Ми забезпечуємо людей роботою. Зберігаємо і розвиваємо робочі місця. В 10 селах трьох районів Хмельницької області зберегли та розвиваємо тваринницькі ферми. У тих же Іванківцях Городоцького району, де я провів своє дитинство, навіть створили невеликий комплекс по вирощуванню кролів. Це дієтичний продукт, на нього є попит. 

В Іванківцях ми відродили плодоконсервний завод, який 10 років стояв. Це 100 робочих місць. Не тільки жителі цього села мають змогу там працювати, а й з сусідніх містечок та сіл. Також в селі ми запустили хлібозавод, пекарню. Там виробляємо і своє борошно. Бо маємо сучасний млин, який здатний виробляти 7 тон борошна на годину. Вирішуємо соціальні питання – частково заасфальтували вулиці, почистили ставок. Відремонтували фельдшерсько-акушерський пункт, ремонтується клуб. Минулого року взяли активну участь в ремонті Іванковецької школи. 

Ті селяни, які здали в оренду паї нашим агроструктурам, не пожалкували. Зараз дуже багато великих агрохолдингів, які беруть паї в оренду й працюють за схемою – зорали, засіяли, зібрали. І все це завдяки потужній техніці. А люди в селах залишаються без роботи. В цьому питанні "Оболонь" відрізняється від них. При такому шляху ми б теж могли набрати більше землі, але ж треба подумати і про зайнятість людей. 

Чим би ще хотілося допомогти землякам?

- Ось-ось запустимо доїльний зал в селі Сокиринці Чемеровецького району. Це теж певний рівень і для агрофірми, і для села. Там відремонтовані ферми. Це якраз і є робочі місця для людей. 

Якщо говорити про робочі місця, які створила «Оболонь», то в агроформуваннях працює більше тисячі мешканців Хмельниччини. Загалом на підприємствах корпорації працює 7 000 співвітчизників. Не дивлячись на те, що ми використовуємо сучасну і потужну техніку, ми постійно створюємо нові і нові робочі місця. Ми будемо нарощувати наші виробничі потужності у Хмельницькій області. 

Біографічна довідка

Олександр Слободян народився 21 лютого 1956 року в Тернополі у сім’ї студентів. Коли йому виповнилося 7 місяців, родина повернулася на Хмельниччину в село Іванківці Городоцького району. 

1978 року закінчив Київський технологічний інститут харчової промисловості. Працював інженером-економістом на Городоцькому цукровому заводі та пішов в армію. Потім влаштувався працювати на завод "Оболонь". Був старшим інженером відділу організації праці та зарплати, начальником цеху розливу, начальником лабораторії наукової організації праці та управління. Наприкінці 1989-го його обирають генеральним директором об’єднання ”Оболонь”

З 1999 — заступник голови Української народної партії. 1998, 2002, 2007 — обирався народним депутатом України. Є почесним президентом футбольного клубу "Оболонь". 

Одружений, має доньку та двох синів.
http://ye.ua/news/news_9274.html
ПРІОРИТЕТ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ - ЕНЕРГЕТИЧНА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ

Микола Петричук, "Галичина", 18.07.2012, Івано-Франківська обл.

Облдержадміністрація та обласна рада спільно працюють над реалізацією амбітного завдання – забезпечити енергетичну незалежність Івано-Франківщини.

Тепер до цієї роботи підключилися провідні вчені та експерти країни - в обласному центрі з ініціативи асоціації "Укрбіоенерго", ОДА, облради та Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу відбулася дводенна міжрегіональна науково-практична конференція "Альтернативна енергетика - основа енергетичної незалежності та екологічної безпеки області". 

Висловлюючи подяку науковцям, дослідникам і практикам за те, що відгукнулися на запрошення й приїхали до Івано-Франківська, аби поділитися рекомендаціями та результатами досліджень щодо перспектив розвитку альтернативної енергетики на Прикарпатті, заступник голови облдержадміністрації Руслан Гусак підкреслив, що, з одного боку, одне з головних завдань Президента України Віктора Януковича - скоротити споживання енергоносіїв, передусім природного газу, а з другого - рішення сесії обласної ради про реалізацію в краї комплексної програми енергоефективності на 2010-2014 роки. За його словами, планується вийти на щорічну генерацію 20 млн. кВт/годин електроенергії на підприємствах альтернативної енергетики та виробництво десяти тисяч тонн біоорганічних добрив. Сьогодні в області вже розроблено близько 25 проектів з використанням відновлювальних джерел енергії у бюджетній та комунальній сферах. 

- Це питання економічне. Але воно надзвичайно важливе і таке, яке плавно переходить у політичне питання, - наголосив на конференції заступник голови облради  Остап Дзеса. - Від того, наскільки ми зуміємо забезпечити себе всіма видами енергії, то настільки зуміємо убезпечити себе від усякого роду економічних зазіхань та диктування Україні тих чи інших політичних рішень. Якщо зуміємо це зробити, то зуміємо припинити і тиск, у тому числі й політичний, на нашу державу. Потрібно просто вирішувати ці питання. Обласна рада в цьому йде назустріч. Ми прийняли і реалізовуємо відповідну програму, опрацьовуємо різні проекти та й надалі сприятимемо вирішенню всіх питань, які стосуються зміцнення енергетичної безпеки нашої держави... 

Ректор Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу Євстахій Крижанівський насамперед зазначив, що рівень розвитку кожної держави і добробуту її громадян великою мірою визначається станом національної енергетики, а також обсягом споживання енергоресурсів на душу населення. Далі зауважив, що сьогодні альтернативні джерела енергії в енергетичному балансі України займають менше одного відсотка, тоді як країни ЄС ставлять собі завдання перевищити 15 відсотків.

- Ми говоримо, що хочемо бути в Європейському союзі. Наголошуємо, що географічно власне розташовані в Європі, - з такими словами звернувся Є. Крижанівський до  аудиторії. - Якщо так, то будьмо готові і жиймо за цими європейськими правилами, приводьмо рівень нашого споживання енергоресурсів та їх структуру до європейських стандартів. А в енергетичному балансі найрозвинутіших країн ЄС та США і Японії газ займає орієнтовно 22 відсотки. У нас - 40. Тобто ми вдвоє більше залежні від газу. А до того ж газ у нас в дефіциті. Це породжує надзвичайно велику залежність держави... 

Науковці та експерти зазначали, що в Україні є потенціал для розвитку різних видів альтернативної енергетики. Втім, основний наголос на конференції робився на використанні біоенергетичних ресурсів. Як підкреслив у доповіді генеральний директор  асоціації "Укрбіоенерго" Олексій Ізотенко, він "чітко впевнений, що Богом дані нам, українцям, ресурси - біомаса, яка нас оточує, і є основою нашої енергетики". Питання в тому, що якраз цей напрям наразі дуже малорозвинутий. Тепер час рухатися, надолужувати згаяне.

Коментар народного депутата України Ігоря Зварича:

- Саме важливість теми, яку винесено на міжрегіональну науково-практичну конференцію, спонукала і мене взяти в ній участь. Для нас дуже важливі напрацювання та висновки, рекомендації вчених і практиків, які буде зроблено в ході дискусій про шляхи розвитку альтернативної енергетики. Як член постійної делегації України в НАТО зауважу, що там є безпековий та економічний комітети, і практично на кожному з їхніх засідань обов'язково розглядаються якраз різні аспекти розвитку альтернативної енергетики. Причому дуже швидко змінюються самі пріоритети у цій сфері. Якщо ще рік тому розвиток альтернативної енергетики пов'язували переважно з використанням рослин, у тому числі й харчових культур, то сьогодні навіть і цей вектор змінюється, позаяк проблема дефіциту продовольства у світі стала найбільш пріоритетною і "перебігла", так би мовити, енергетичну проблему. Змінюється в бік того, аби застосовувати більше інших альтернативних енергетичних проектів. Хоча однозначності в цьому ще немає. Тому якраз наукова думка дуже важлива не лише в аспекті державному, а й регіональному. 

http://www.galychyna.if.ua/index.php?id=single&tx_ttnews[tt_news]=20067&tx_ttnews[backPid]=24&cHash=6232f4b3b7
ТОЧКА ЗОРУ
НУЖЕН ЛИ УКРАИНСКОЙ ПОЛИТИКЕ СЛАБЫЙ ПОЛ?

А .Долгаева, "Днепр вечерний", 18.07.2012, Днепропетровская обл.

Увидев по телевизору драку нардепов в Верховной Раде, сын-студент моей знакомой заявил, что он больше не будет голосовать на выборах за кандидатов-мужчин.
- Женщины-парламентарии до такого маразма просто не додумались бы, - заявил юноша. - Надо дать им возможность управлять государством - порядка в стране будет больше.

Слушая его аргументы, я не могла не согласиться с ним. 

Действительно, почему в нашей политике так слабо представлен женский пол? Педантичные немцы когда-то  определили место женщины в обществе: церковь, дети, кухня, - оставив за мужчинами право решать государственные дела. В истории не так  много было женщин, стоящих во главе государства.  Кого мы вспоминаем в этой связи? Царицу Египта Клеопатру, российскую императрицу Екатерину Великую, царицу Грузии Тамару,  премьер-министра Великобритании Маргарет Тэтчер, премьер-министра Украины Юлию Тимошенко. Какие яркие личности!

Сегодня у многих женщин получается успешно сочетать семейные дела с общественными. У  них исчезает комплекс, что политика - дело мужское.  А если учесть, что мужчины  по своей природе завоеватели, а женщины - хранительницы домашнего очага, то будь их больше в правительстве - действительно, порядка в государстве было бы гораздо больше.  Женщинам-депутатам легче отстаивать интересы слабой половины, им не понаслышке известны многие семейные проблемы - так сказать, изнутри.  Они умнее, аккуратнее и дальновиднее мужчин. Бесспорно, женщины - яркие политики. Почему же они так слабо представлены в нашем политикуме?

Мужчины-депутаты считают, что путь женщин, которые приходят в политику, намного сложнее, чем у них, мужчин. И одной из причин называют тот факт, что в Украине большой процент электората - женщины,  которые  неохотно отдают свои голоса за представительниц слабого пола. Они лукавят. Не так давно в парламенте был представлен законопроект о введении квот для женщин, но его не поддержали сами же парламентарии-мужчины.

Никто не станет возражать, что большой политики без женщин не бывает. Все политические деятели, которые достигли каких-либо вершин в карьере, должны быть благодарны женщинам.

Статистика утверждает, что государства, имеющие в своих парламентах и правительствах меньше 25-30 процентов женщин, плохо справляются с проблемами охраны материнства и детства, прав ребенка, социальной защиты.

Сегодня в обществе активно обсуждают кризис семьи, демографический кризис, но многочисленные мониторинговые исследования показывают, что гендерный дисбаланс во власти негативно сказывается на повседневной жизни женщин - на их зарплатах, пенсиях, пособиях для детей. 

Так нужна ли женщина в украинской политике?

В нашей стране вопросы гендерных отношений регулируются Законом Украины "Про забезпечення рiвних прав i можливостей чоловiкiв та жiнок", принятым в 2006 г.

Но несмотря на  это, Украина  занимает 63 место среди 134 стран мира по гендерному равенству.

Многие аналитики в последнее время отмечают высокую  активность украинских женщин в общественной жизни и то, что в органах местного самоуправления их даже больше, чем мужчин. Однако чем крупнее орган власти, тем меньше представительниц слабого пола мы встречаем там. В Верховной Раде сегодня их всего 8,1 процента, да и те отстранены от принятия политических решений и занимаются только курированием социальной сферы. 

Почему же так происходит? Может, женщины менее умны и компетентны? Но та же самая статистика показывает, что количество специалистов, имеющих два и более высших образования, среди украинских женщин во много раз больше, чем среди мужчин. 

Учитывая, что наша страна все больше увязает в многочисленных политических и социальных проблемах, а простым украинцам жить становится все хуже, напрашивается вопрос: а не поменять ли  процентное соотношение мужчин и женщин в парламенте? Уверена,  что слабая половина, в силу своей природной находчивости, дипломатичности и стремления к порядку сможет вывести страну из тупика и экономического хаоса... 
http://dv-gazeta.info/politic/nuzhen-li-ukrainskoj-politike-slabyj-pol.html
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ

«ПРИЯТНО, КОГДА О ТЕБЕ ЗАБОТЯТСЯ...» 

Юлия Кучер, «Крымские известия», 19.07.2012

Реализация региональной программы «Социальная карта крымчанина».

Как известно, 15 марта произошло значимое для Крыма событие — правительство автономии, торговые сети и общественные организации подписали меморандум по реализации региональной программы «Социальная карта крымчанина», основная цель которой — помощь социально незащищенным слоям населения — пенсионерам, ветеранам войны, многодетным семьям, чернобыльцам и инвалидам. С 11 июня они начали получать социальные карты и теперь могут приобретать товары и пользоваться бытовыми услугами со скидкой от 3-х до 7-ми процентов. Также стоит напомнить, что учреждения, подписавшие меморандум, не получают материальной компенсации от государства. Участие в программе — добровольная инициатива предпринимателей.

Ныне в акции участвуют более 400 магазинов, парикмахерских и аптек. Долго выжидали больницы и поликлиники, но вот недавно к региональной программе присоединилась первая стоматологическая клиника «Dental Class». Ее руководитель — кандидат медицинских наук Юрий Беличенко считает, что стране очень необходимы подобные социальные инициативы: «К нам часто обращаются люди с достаточно запущенным состоянием зубов и полости рта. Современная стоматология — отрасль быстроразвивающаяся. Новые технологии позволяют сохранять зубы там, где их еще не так давно удаляли. И для того чтобы люди больше не откладывали приход к стоматологу по финансовым соображениям или из-за страха попасть к плохому врачу, коллективом клиники принято решение присоединиться к этой программе. Многие думают, что вместе с ценами снижается и уровень лечения. Уверяю вас, это не так. Вне зависимости от материального положения пациента, наши врачи всем санируют ротовую полость и проводят протезирование, применяя новейшие технологии и используя высококачественные материалы. Да, в рамках программы мы снизили цены на самые востребованные виды лечения до уровня городских поликлиник и ниже, при этом оставив высокими качество, сервис и комфорт».

Впечатлениями от лечения по социальной карте поделился Роман Шевченко, инвалид 2-й группы:

— Если честно, я до последнего не верил, что в частной клинике мне предоставят такую внушительную скидку! Услуги стоматолога всегда стоили дорого, а качество, к сожалению, нередко оставляло желать лучшего. Вот и терпели до последнего. Но теперь знаю, что достойное обслуживание по доступной цене реально. Мы благодарны людям, участвующим в этой программе. Приятно, когда о тебе заботятся.

В Крыму тем временем продолжается выдача социальных карт. Планируется дополнительное информирование о предприятиях — участниках региональной программы, в том числе с помощью рекламы в общественном транспорте. 

«Социальная карта крымчанина» — не просто региональная программа, но повод для каждого из нас задуматься: а чем могу помочь я? Ведь пожертвовав малым, можно сделать большое и хорошее дело для тех, кому в жизни повезло меньше.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-12-07-00/5983-l----r
У ВІННИЦІ ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ОБМЕЖЕНИМИ ФІЗИЧНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ СТВОРЯТЬ ВЛАСНУ ІНТЕРНЕТ-МЕРЕЖУ

"Моя Вінниця", 19.07.2012

Центр реабілітації людей з інвалідністю "Гармонія" незабаром почне реалізовувати новий проект для людей з обмеженими можливостями.

Під час останньої сесії міської ради, яка відбулась на початку липня, депутати міської ради внесли зміни до рішення Про затвердження проекту "Розширення інформаційного простору та створення умов для соціалізації та реабілітації людей з інвалідністю". Ухвалене депутатами рішення дозволить міському центру соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з обмеженими функціональними можливостями "Гармонія", який минулого року став переможцем Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування, пришвидшити реалізацію заходів, спрямованих на підтримку і покращення стану здоров'я людей з обмеженими фізичними можливостями.

Минулого року Державний фонд сприяння місцевому самоврядуванню оголосив Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. Переможцем цього конкурсу став центр реабілітації "Гармонія" в партнерстві із Центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді Вінницької міської ради. Згідно умов конкурсу, переможець отримує фінансову підтримку на реалізацію цілей та заходів, передбачених у проекті. Так, зокрема, "Гармонія" отримає спільне фінансування (з міського та державного бюджетів) у розмірі понад 700 тисяч гривень. Для того, аби мати юридичні підстави для укладання угоди з дирекцією конкурсу та отримання фінансової підтримки з державного бюджету, сесія міської ради і затвердила проект, поданий громадською організацією "Гармонія" на конкурс.

За словами директора міського центру соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними можливостями "Гармонія" Раїси Панасюк, ці кошти допоможуть придбати необхідну комп'ютерну техніку, технічні засоби для реабілітації інвалідів та комплектуючі вироби до них. "Ми плануємо придбати такі тренажери, які дозволять розробляти кінцівки та покращувати їх кровообіг, - розповідає Раїса Панасюк. - На них зможуть займатися навіть ті люди, в яких нижні кінцівки нерухомі - слід буде лише вставити ноги у спеціально облаштовані педалі, а далі "розумний велосипед" сам почне помалу крутити педалі, причому визначатиме інтенсивність в залежності від фізичних можливостей людини. Це дасть можливість людям з проблемами хребта та опорно-рухового апарату, м'язової дистрофії та розсіяного склерозу отримати послуги активної та пасивної реабілітації, чим підкріпить надію на відновлення функцій організму та покращення фізичного стану, а для дітей - це можливість підвестися на ноги".

Крім того, в рамках реалізації проекту буде створено Інтернет-мережу, за допомогою якої люди з обмеженими фізичними можливостями матимуть змогу спілкуватися між собою. Загалом, за інформацією Раїси Панасюк, завдяки реалізації проекту "Розширення інформаційного простору та створення умов для соціалізації та реабілітації людей з інвалідністю" щороку у місті буде надаватися близько 9,5 тисяч реабілітаційних послуг.

Довідка:

На сьогоднішній день у місті проживає 1314 вінничан на візках (з них 717 - діти та молодь), які потребують фізичної, психологічної та соціальної реабілітації.

Департамент у справах ЗМІ та зв'язків з громадськістю.
http://www.myvin.com.ua/ua/news/stuff/15328.html
ЗАХОДИТЕ К НАМ НА ОГОНЁК, ИЛИ ПОЧЕМУ КУРОРТНИК НЕ ИДЁТ В РЕСТОРАН

Наталия Гончарова, «Крымская правда», 18.07.2012

Несмотря на то, что Крымский полуостров уже смог принять более двух миллионов туристов, больших доходов туристической сфере это не принесло. 

Более того, владельцы пансионатов и ресторанов уже жалуются на полный провал сезона, который оказался богатым на экономных «дикарей» и бедным на состоятельных отдыхающих. По мнению специалистов, сказалось несоответствие между ценой и качеством предложений, и гости республики больше не хотят, чтобы их откровенно «разводили» на деньги. 

Официальные плюсы

По данным Министерства курортов АРК, с начала летнего сезона автономия смогла принять более двух миллионов отдыхающих, половина которых воспользовалась услугами железнодорожного, воздушного и морского транспорта, чтобы добраться к нам. В целом количество пассажиров увеличилось на 3,8%, автотуристов - почти на 15%.

На пляжах буквально негде яблоку упасть, что заставляет крымчан оставаться в выходные дома или на дачах.

По словам министра курортов автономии Александра Лиева, правительственными усилиями удалось сделать часть зон отдыха, в том числе и пляжи, находящиеся в коммунальной собственности, свободными для посещения, и плату за вход на них не берут. А цены в пансионатах и здравницах остаются достаточно приемлемыми, что привлекательно для туристов.

- По сравнению с Сочи у нас цены ниже на 30%, - сообщил Лиев. - Что касается пляжного отдыха в Крыму, то он, как показывают цены, не подорожал. Есть достаточно сильная конкуренция: в этом году открылось более ста мини-отелей и несколько крупных комплексов. Благодаря этому цены не поднялись.

Реальные минусы

Однако туроператоры и владельцы баз отдыха единодушно называют нынешний сезон провальным: к середине июля более половины гостиничных номеров простаивают незаселёнными, а такого здесь не видели давно. Рады редким клиентам и в многочисленных ресторанах, которые к разгару сезона умудряются еле-еле сводить концы с концами. Аналогичным образом ситуация складывается и у владельцев прогулочных судов и аттракционов, служб такси, туробъектов и прочих курортных «завлекаловок».

Дело в том, что туристы в этом году отличаются крайней экономностью и упорно не хотят выбрасывать деньги на развлечения и сомнительного качества сервис. Пропало доверие отдыхающих, особенно россиян, к качеству продуктов, приготовленных на предприятиях общественного питания: многие блюда содержат пищевые заменители, напичканы специями и неприемлемы для здорового питания. Поэтому туристы предпочитают готовить еду сами и даже привозят для этого с собой замороженные продукты.

В крымском правительстве уже признали, что вопрос соотношения цена - качество стоит крайне остро. На днях премьер-министр автономии Анатолий Могилёв рекомендовал владельцам крымских здравниц подумать над тем, чтобы снизить стоимость проживания в отелях и пансионатах приблизительно на 20%.

А в комиссии по санаторно-курортному комплексу, туризму и предпринимательству Верховного Совета АРК корень проблемы видят в другом: курорт плохо разрекламирован. Ролики, конференции, рекламные листовки и билборды, на которые в этом году уже потратили более миллиона гривен, оказались, по мнению депутатов, недостаточно эффективными. Поэтому спасти сезон решено с помощью массированной интернет-кампании, которая поднимет имидж курортной автономии.

Кот, да не тот

Пообщавшись с некоторыми туристами, недовольными отдыхом в Крыму, наш корреспондент попытался суммировать высказанные претензии. В основе главной из них тот факт, что отдыхающим часто подсовывают кота в мешке. К примеру, в рекламном проспекте значится, что «всё включено», а на самом деле в номерах стоимостью около 600 гривен в сутки нет телефона, Интернета, фена и даже чайника. Более того, за использование электроприборов в номерах владельцы устанавливают штраф в размере 200 гривен. Получается, что цены у нас европейские, а сервис - совковый.

По словам туристов, расписанные радужными красками «живописные уголки» на деле оказываются выжженной солнцем степью, а «комфортабельные коттеджи» - деревянными сарайчиками с удобствами во дворе. Вечными остаются и проблемы с подачей холодной и горячей воды: разморенному на пляже человеку не всегда по душе ждать несколько часов до того времени, когда можно будет принять душ. И во время обеда не хочется платить за мясную котлету, а получать соевую.

Всё это вместе взятое не выливалось бы в сплошной негатив, если бы операторы не приукрашивали реальность, а заранее оповещали клиентов о трудностях, с которыми те смогут столкнуться. Более того, на Украине и в ближнем зарубежье нашлось бы немало любителей экстремального отдыха, которые платили бы деньги за возможность купаться в большой бочке, готовить на костре или спать на деревянных лавках под москитными сетками вместо кондиционеров. Главное - не нужно дурить, ведь хитростью и обманом много не заработаешь. Тем более когда нет смекалки.

Единственным утешительным моментом остаётся то, что впереди - часть июля и весь август, в течение которого не поздно провести срочную работу над ошибками. Если это получится сделать, то и полного провала, Бог даст, удастся избежать.

В тему

«Крым постепенно превращается в курорт для бедных - туристы приезжают только на пляж. Многие приезжают со своими продуктами, мало ходят в рестораны, кафе, бары, не пользуются аттракционами и практически не ездят на экскурсии, пользуются спросом только продуктовые магазины. Каков критерий успешности курортного сезона? Ведь явно не количество отдыхающих», - написал на своей странице в социальной сети председатель постоянной комиссии Верховного Совета АРК по санаторно-курортному комплексу, туризму и предпринимательству Рустам Темиргалиев.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/07/18/zakhodite-k-nam-na-ogonjok
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
У ВІННИЦІ ВІДКРИЛИ СУЧАСНИЙ ДІАГНОСТИЧНИЙ ЦЕНТР

Максим Зотов, "Місто", 18.07.2012, Вінницька обл.

На відкриття приїхав Міністр закордонних справ Ізраїлю Авігдор Ліберман.

Масштабний проект - створення і відкриття у Вінниці сучасного муніципального консультативно-діагностичного центру - був ініційований Міністерством закордонних справ Ізраїлю і реалізований спільно з Вінницькою міською радою та Благодійним Фондом Петра Порошенка.

Привідкриваючи завісу, розповімо, що ідея відкриття такого центру в Україні з'явилась під час переговорів Петра Порошенка (коли він був міністром закордонних справ) і пана Лібермана. А от подальша доля і, власне, місце розташування визначились під час робочих зустрічей між вінницькою міською владою і посольством держави Ізраїль в Україні.

- Ми завжди раді поділитись своїми знаннями і технологіями з друзями, - заявив на відкритті центру Міністр закордонних справ Ізраїлю Авігдор Ліберман. - А Україна входить у число наших близьких партнерів і друзів.

На момент візиту закордонного гостя усі роботи по облаштуванню приміщень та встановленню найсучаснішого медичного обладнання завершені. У вересні сюди можна буде звертатись за діагностикою органів черевної порожнини, статевих органів, молочної і щитовидної залози, серцево-судинної і кістково-м'язової систем та ін. У діагностичному центрі облаштовано систему електронного управління чергою та розпочато роботу по запровадженню електронної картки пацієнта.

- Ми відкриваємо у нашому місті перший такий сучасний центр, який надаватиме послуги мешканцям Вінниці, - сказав міський голова Володимир Гройсман. - Підтримка від Ізраїлю у цьому випадку є дуже важливою. Адже в усьому світі визнано, що медицина цієї держави займає найвищі позиції. 

До створення вінницького діагностичного центру долучились і вітчизняні благодійники. У січні цього року до проекту підключився Фонд Петра Порошенка, який погодився профінансувати частину ремонтних робіт, придбати додаткове обладнання.

- Зараз я вже можу признатись, що спочатку не було певності щодо міста, де буде облаштовано центр, - каже Міністр економічного розвитку і торгівлі України Петро Порошенко. - Але я одразу сказав, що інших варіантів, крім Вінниці, бути не може. Адже тільки у Вінниці ми можемо відповідати за кожну копійку з впевненістю, що вона була витрачена ефективно.

Загалом у створення центру ізраїльською стороною вкладено понад два мільйони доларів США, Вінницькою міською радою - 2,6 млн. грн., Благодійним Фондом Петра Порошенка - 2,4 млн. грн.

Подякував учасникам проекту і губернатор Микола Джига, який вважає, що медичний успіх Вінниці у перспективі буде корисним і для всієї Вінницької області.

Одним із головних завдань центру стане забезпечення оперативної діагностики хворих, яких доправлятиме сюди "швидка допомога". Таким пацієнтам послуги надаватимуть безкоштовно. Усі інші вінничани зможуть пройти профілактичні обстеження на платній основі. 

· Не думаю, що будуть проблеми з оплатою послуг, вона буде мінімальною, - пообіцяв мер Володимир Гройсман. - Ми готуємо через департамент соціального захисту програму адресної допомоги. Якщо людина соціально незахищена, вона отримуватиме в певному процентному співвідношенні відшкодування за проплачені послуги. 
· http://www.misto.vn.ua/ua/home/main/4921
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
НА ХОТИНЩИНІ БОЯТЬСЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ЛИХА

Надія Вірна, "Час", 19.07.2012, Чернівецька обл.

До редакції газети "Час" звернулись мешканці сіл Грозинці та Бочківці Хотинського району щодо загрозливої, на їхню думку, ситуації для навколишнього середовища.

Люди переконані, що це пов'язано з діяльністю ДП "Хотинське лісове господарство", а також з вирубкою лісів та розміщенням на території виробничих потужностей підприємства. Вони стверджують, що те підприємство забруднює джерела, звідки беруть воду мешканці навколишніх сіл, а також скаржаться на те, що керівник лісгоспу будує нову дорогу, хоча за 100 метрів до лісництва є дорога. Хотинчани вважають, що такими діями нищаться і ліс, і надра. 

Ми, своєю чергою, звернулись до Хотинської РДА із запитаннями, що ж насправді коїться у лісгоспі району. Там повідомили, що вирубка лісу проводиться згідно із лісорубними квитками та запланованими лісовпорядкувальною експедицією "Ліспроект" заходами на 10 років. Підприємство щороку заготовляє приблизно 40 тисяч куб. м деревини та у зв'язку з газифікацією населених пунктів Новоселицького і Хотинського районів має проблеми зі збутом дров'яної деревини. Одним з шляхів переробки цієї деревини є виготовлення деревного вугілля. І його виробництво не завдає шкоди навколишньому середовищу. Що ж стосується нової дороги, то ДП "Хотинський лісгосп" дійсно наразі проводить будівництво дороги довжиною в 600 метрів з метою обмеження проїзду транспорту та заборони вивезення побутових відходів у лісові масиви. 

Як нам роз'яснив директор Хотинського лісгоспу Тарас Довганюк, дорога пролягатиме неподалік контори лісництва, де постійно перебуватиме черговий. Саме він здійснюватиме контроль за рухом транспортних засобів, а також стежитиме, щоб водії не завозили у лісові масиви сміття. На існуючій же дорозі, у рамках протипожежних заходів, будуть встановлені шлагбауми, які з листопада по квітень будуть відкриті. 

В Хотинській РДА також кажуть, що на частині дороги, яку перекриватимуть, планують зробити реконструкцію для відводу води, яка під час дощів розмиває дорогу.

Тарас Довганюк також повідомив, що на території Колінківецького лісництва насправді розташоване підприємство ТОВ "Вест Біотек ЛТД" з виробництва деревного вугілля, але воно не є власністю ДП "Хотинський лісгосп". Цьому підприємству лісгосп продає дрова.

- Розташоване воно на нашій території за згодою Грозинецької сільської ради, - розповідає пан Тарас. - 27 січня 2012 року підприємство уклало договір з сільрадою про оренду земельної ділянки під комерційну діяльність терміном на один рік. Окрім того, воно отримало усі дозволи від екологів та санепідеміологів. Зокрема, держуправління охорони навколишнього середовища в області надало підприємству дозвіл на 5 років. А численні перевірки Хотинською райСЕС якості води не підтверджують заяви мешканців сіл про її забруднення. Згідно з висновками, вода у сільських водоймах (джерела в селі Грозинці, поблизу школи) є питною і відповідає санітарно-мікробіологічним показникам. А робота вуглевипалювальної печі є екологічно безпечною - жодних шкідливих речовин ні в повітря, ні у водойми вона не викидає. Та постійні скарги й перевірки блокують роботу підприємства. Воно наразі не працює, десятеро працівників залишились без роботи. Та підприємство пішло на компроміс і переносить виробничі потужності далі від населеного пункту. Наразі керівництво очікує дозволів і сподівається відновити виробництво уже в іншому місці. 

Пан Довганюк певний, що людей зумисне налаштовують проти його підприємства та нього особисто. Та й у керівника підприємства, що виробляє деревне вугілля, вимагали подарувати селу автомобіль "Швидкої допомоги". Директор лісгоспу каже, що якби підприємство розвинуло потужності й почало нормально працювати, то можна було б говорити про якусь поміч. Наразі ж фірма сплачує селу кошти за оренду землі на території лісництва.

Проте, як ми вже зазначали, люди, котрі звернулись до редакції, не вірять ні директору лісгоспу, ні результатам перевірок санепідеміологів та екологів і обіцяють боротися проти шкідливого впливу на природу і забруднення джерел.

http://www.chas.cv.ua/index.php?newsid=6148
ДЕМОГРАФІЯ

СЛОЖНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

Алексей Востоков, «Керченский рабочий», 19.07.2012, АР Крым

Численность населения Автономной Республики Крым на 1 июня 2012 года составила 1962,4 тыс. чел. 

Ко Всемирному дню народонаселения Главное управление статистики в АРК приводит сравнительные демографические показатели по различным странам мира, опираясь на данные международной статистики.

Украина является 12-й страной в мире по численности населения после Китая, Индии, США, Бразилии, Российской Федерации, Японии, Германии, Турции, Соединенного Королевства Великобритании, Франции и Италии.
Анализ динамики численности населения за последние 10 лет показал наличие двух противоположных тенденций:

— сокращение численности на 5% и более в ряде стран: в Молдове, Грузии, Казахстане;
— прирост населения более чем на 15% в Турции, Узбекистане, Туркменистане, США, Китае, свыше 15% в Аргентине, Азербайджане, Бразилии, Индии.

Интересна структура распределения населения по полу: в большинстве стран преобладает доля женщин и только в 10–15 странах доля мужчин больше, чем женщин — в Индии, Китае, Республике Корея, Таджикистане, Турции.

В 2009 году наивысшие уровни рождаемости (свыше 20 человек на 1000 населения) зарегистрированы в Кыргызстане, Казахстане, а смертности (свыше 14 умерших на 1000 населения) — в Украине и РФ. При этом самый низкий уровень смертности отмечен в Азербайджане (5,9 умерших на 1000 населения).

В Украине складывается следующая демографическая ситуация. Только за 4 месяца текущего года численность населения уменьшилась на 60 тысяч человек, или почти на 0,13% и составила на 1 мая 2012 года 45,6 млн. человек. При этом в Украине родилось 164,3 тыс. человек, что на 4,5% больше, чем за аналогичный период 2011 года, а умерло 233,3 тыс., или на 0,7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, или в 1,4 раза больше, чем родилось.

Как положительные тенденции в демографической ситуации в Украине следует отметить снижение уровня детской смертности, стабильный положительный баланс в миграционных процессах, который составил за январь — апрель 2012 года 9 тыс. человек.

Численность наличного населения Автономной Республики Крым на 1 июня 2012 года составила 1962,4 тыс. чел. С начала года численность населения в автономии сократилась на 0,1%. В большей степени сокращение населения коснулось городской местности, при этом в сельской местности отмечен рост населения.

За январь-май 2012 года численность населения сократилась на 0,6 тыс. человек. Сокращение населения обусловлено только естественной убылью — 2,1 тыс. человек, которую значительно смягчил миграционный прирост — 1,5 тыс. человек.

Следует отметить положительные тенденции, которые наметились в демографической ситуации автономии за 5 месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года:

1. Количество родившихся увеличилось на 9% и составило 9,7 тыс. родившихся.
2. Количество умерших снизилось на 3,5% и составило 11,8 тыс. человек.
3. Снижение количества умерших детей в возрасте до 1 года на 7,7%.
4. В автономии наблюдается стабильный положительный прирост в миграционных процессах, то есть преобладание количества прибывших над количеством выбывших.

Численность наличного населения Керчи на 1 мая 2012 года составила 145,6 тыс. человек. С начала года она сократилась на 0,1%. За январь-апрель численность населения сократилась на 0,2 тыс. человек. Сокращение населения обусловлено естественной убылью — 0,3 тыс. человек. Её смягчил миграционный прирост — 0,1 тыс. человек.

Городской отдел статистики отмечает положительные тенденции в демографической ситуации Керчи за 4 месяца этого года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года.
Количество родившихся увеличилось на 15,2% и составило 448 человек. Количество умерших снизилось на 5,9% и составило 766 человек. Отмечено отсутствие умерших детей до одного года. Наблюдается стабильный положительный прирост в миграционных процессах, то есть преобладание количества прибывших над выбывшими.

http://www.krab.crimea.ua/?p=7508
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 19 липня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

demchenko_o@rada.gov.ua
або телефоном:  255-25-43, 
Демченко Олені Анатоліївні. 
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