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Огляд регіональної преси 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
НИКОЛАЙ АЗАРОВ: «ОТКРЫТЬ ДВИЖЕНИЕ ПО МОСТУ К КОНЦУ ГОДА – РЕАЛЬНО» 3Каратeева Анастасия, «Индустриальное Запорожье», 03.08.2012


Запорожье в ходе рабочей поездки посетил премьер-министр Украины Николай Азаров.
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
«КНУТ» ДЛЯ НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ 4Алексей Ермолин, «Крымская правда», 07.08.2012


В Крыму создадут республиканское предприятие, которое займётся туристическим сбором.
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
«УДАРІВЦІ» ГОТУЮТЬСЯ ДО БОЮ 6А.Лавренко, «Одеські вісті», 07.08.2012


X з’їзд партії “УДАР” відрізнявся від усіх інших партійних форумів.
НАРОДНАЯ ПАРТИЯ НАПРАВИЛА НА ВЫБОРЫ МАЖОРИТАРИЕВ 7Татьяна Глебова, «ХХІ век», 04.08.2012, Луганская обл.


В ходе съезда политическая сила Владимира Литвина утвердила имена самых достойных своих представителей – по одномандатным округам.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
МИТНИЙ КОДЕКС. ЗВІТ ЗА 2 МІСЯЦІ 9«Високий Вал», 07.08.2012, Чернігівська обл.


Начальник чернігівської митниці Олександр Іванов розповів про основні зміни у роботі митників після впровадження нового митного законодавства.
ЕКОНОМІКА
ХЛІБ Є — БУДУТЬ І ГРОШІ 10Сергій Наумук, «Волинь», 07.08.2012


Хоч нинішній рік видався не вельми сприятливим для українських аграріїв, наш край вдало завершує жнива.
«ОБОЛОНЬ» У КРАСИЛОВІ НАЙПОТУЖНІШЕ СЕРЕД ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ ОБЛАСТІ 12Михайло Короташ, «Є народна газета», 06.08.2012, Хмельницька обл.


За 18 років свого існування «Красилівське» зі звичайної оптової бази перетворилося на найпотужніше харчове підприємство на Хмельниччині.
ЦУКОР ДОРОЖЧАТИМЕ, - ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ АНАЛІТИК 14«Молодий буковинець», 03.08.2012, Чернівецька обл.


Олександр Жолудь, аналітик цукрового ринку в Чернівецькій області, вважає, що цукор тільки дорожчатиме.
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
ВИБОРНІ ЖНИВА 15Оксана Глушкевич, «Західний кур’єр», 02.08.2012, Івано-Франківська обл.


Цьогорічна передвиборна кампанія розпочалася активно. Креативу не спостерігається.

ТОЧКА ЗОРУ
VOX POPULI: ВАРІАНТИ ПАРЛАМЕНТСЬКОЇ БІЛЬШОСТІ 18Марко Пригода, «Львівська пошта», 04.08.2012


«Формування більшості в новому складі парламенту стане реальною перевіркою партій на опозиційність чи підтримку нинішнього президента Януковича».
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ПАВЛО ЖЕБРІВСЬКИЙ: «ЩОБ ВИВЕСТИ КРАЇНУ З КРИТИЧНОГО СТАНУ, В ЯКОМУ ВОНА ПЕРЕБУВАЄ СЬОГОДНІ, ВАРТО ЙТИ У ВЕЛИКУ ПОЛІТИКУ» 19Мирослав Якобчук, «Ріо Бердичів», 06.08.2012, Житомирська обл.


«Вірю, що можливий еволюційний стрибок, коли в державі з’явиться справжній лідер – людина жертовна, яка покаже на своєму прикладі, як треба жити».
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
АБИТУРИЕНТЫ ПРОЯВИЛИ ИНТЕРЕС К КИТАЙСКОМУ ЯЗЫКУ 23Марина Хижная, «Вечерний Харьков», 04.08.2012


В вузах стартовал первый этап зачисления студентов.
НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ
НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ПРОВЕДЕНО ВСІ ЗАХОДИ ДЛЯ НЕДОПУЩЕННЯ ЗАНЕСЕННЯ ВІРУСУ АФРИКАНСЬКОЇ ЧУМИ СВИНЕЙ 24«Вісті Придніпров’я», 06.08.2012, Дніпропетровська обл.


Про це повідомив заступник голови облдержадміністрації Олександр Любович на прес-конференції.
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ПОВЛИЯЕТ ЛИ РЕПУТАЦИЯ КАНДИДАТА НА ВАШ ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ НАСТРОЙ? 25Тамара Давиденко, «Вечерний Донецк», 03.08.2012


С минувшего понедельника в Украине стартовала избирательная кампания.


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ

НИКОЛАЙ АЗАРОВ: «ОТКРЫТЬ ДВИЖЕНИЕ ПО МОСТУ К КОНЦУ ГОДА – РЕАЛЬНО»

Каратeева Анастасия, «Индустриальное Запорожье», 03.08.2012

Запорожье в ходе рабочей поездки посетил премьер-министр Украины Николай Азаров.

150 миллионов гривен на строительство нового цеха попросили выделить из госбюджета генеральный директор КП «Водоканал» Владимир Бычихин и сотрудники Днепровской водоочистной станции № 1 у премьер-министра Украины Николая Азарова во время его визита в Запорожье. 

– Новый цех с современным оборудованием позволит очищать воду по европейским стандартам, и таким образом мы выполним постановление Кабинета министров относительно перехода на новые санитарные нормы в 2015 году, – рассказал «Индустриалке» Владимир Бычихин. – Мы уже сейчас активно разрабатываем проект строительства нового цеха и при наличии финансирования могли бы внедрить его в жизнь уже в следующем году.

Николай Азаров выслушал предложения гендиректора КП «Водоканал», посмотрел работу цехов на ДВС № 1 и пообещал подумать над просьбой Владимира Бычихина, отметив, что в первую очередь нужно решить другой вопрос.

– Я ставлю задачу, чтобы от 50 до 100 тысяч жителей Запорожской области ежегодно подключались к централизованному водоснабжению, чтобы мы окончательно ушли от понятия «привозная вода», – отметил Николай Янович. – Правительство в своей программе, над которой мы работаем сейчас, обязательно заложит необходимые средства для решения этой проблемы.

Выйдя из здания ДВС–1, Николай Азаров вместе с председателем облгосадминистрации Александром Пеклушенко подошел к сотрудникам станции и поинтересовался, какие проблемы их волнуют. Работники тут же начали благодарить Николая Азарова за ускорившуюся стройку на наших мостах.

– Вообще–то мне стыдно перед запорожцами за этот долгострой, – ответил Николай Янович. – Мы с Александром Николаевичем обещали сдать первую очередь в этом году...

– Обещали, значит, сдадим, – подключился к разговору Александр Пеклушенко.

– Я против долгостроев, поэтому нужно заканчивать с вашими мостами, – продолжил премьер.

Во время общения с рабочими Николай Азаров также заверил, что ни хлеб, ни мука, ни другие продукты дорожать не будут. В этом году наша область собрала на 800 тысяч тонн зерна меньше, чем в прошлом, а Украина недобрала 8 миллионов тонн.

– У нас сейчас уже поднимают головы спекулянты с целью повысить цены на зерно, – отметил Николай Янович. – Повторяется история неурожаев 2003 и 2010 годов, но тогда у нас совершенно не было запасов, а сейчас у нас совсем другая ситуация. Даже с потерями у нас продовольственного зерна будет в полтора раза больше, чем нам надо. Плюс почти два миллиона тонн у нас в запасе есть – это треть годовой потребности страны. Поэтому хочу сразу всех успокоить – мы не допустим поднятия цен на хлеб, а также на мясо, молоко. Цены будут стабильные.

Вторым и уже традиционным объектом для посещений премьер-министра стали многострадальные мосты. О состоянии работ на объекте Николаю Яновичу доложил председатель Государственной службы автомобильных дорог Украины Владимир Демишкан.

– Я был здесь чуть больше года назад, и мне приятно отметить, что наши меры повлияли на скорость работ, – отметил Николай Азаров. – Теперь, когда мосты перешли на баланс государства и проводилось нормальное финансирование, очевидно, что те планы, которые мы перед собой поставили, чтобы до конца года открыть движение по этому мосту, — вполне реальны. Сейчас главная задача правительства по этому объекту – обеспечить ритмичное финансирование. 

Прокомментировал Николай Янович и еще один важный вопрос – касаемо обнаруженной африканской чумы в поселке Камышеватка Приморского района. Премьер-министр заверил, что всем жителям, чьих животных отправили на забой, дабы локализовать вирус, уже вчера начали выплачивать компенсации. 

Кроме перечисленных объектов, которые посетил Николай Азаров, уже за закрытыми дверями премьер-министр вместе с руководством области обсудили проблемные вопросы, связанные с работой металлургических предприятий и аграриев.

– Мы должны найти решение в этих вопросах, и это будет сделано, – пообещал журналистам Николай Янович. – Мои цели во время этой рабочей поездки намного шире, чем то, что я озвучил, но вы ведь понимаете – не все можно рассказывать.

http://iz.com.ua/2012/08/03/nikolaj-azarov-otkryt-dvizhenie-po-mostu-k-kontsu-goda--realno/
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
«КНУТ» ДЛЯ НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Алексей Ермолин, «Крымская правда», 07.08.2012

В Крыму создадут республиканское предприятие, которое займётся туристическим сбором.

О ходе курортного сезона на полуострове и проблемах доступа к пляжам, наполнении бюджетов курортных городов автономии, модернизации инфраструктуры и улучшении сервиса для туристов наша газета рассказывала неоднократно. На прошлой неделе стало известно, что в Крыму создадут республиканское предприятие для администрирования курортного сбора с отдыхающих, определят понятие «лечебно-оздоровительное учреждение», а предприятия курортной отрасли - неплательщиков налогов в местные бюджеты будут «позорить» антирекламой. 

50 миллионов в казну

Напомним, в соответствии с положениями Налогового кодекса с 1 января на Украине введён туристический сбор. По решению местных властей он может составлять от 0,5% до 1% стоимости временного проживания, без учёта расходов на питание, бытовые услуги, телефонные счета. В Крыму создадут республиканское предприятие, которое займётся туристическим сбором, сообщил крымский премьер Анатолий Могилёв на совещании «О ходе курортного сезона в АРК» в Ялте. По его словам, сейчас администрированием туристического сбора занимаются местные власти. При этом в Крыму нет единого понимания, как собирать эти средства, в связи с чем местные бюджеты несут финансовые потери.

- Деньги нужны, чтобы поддерживать в надлежащем состоянии коммунальную инфраструктуру приморских городов, на которые возлагается большая нагрузка. Исходя из этого, принято решение о создании предприятия, которое определяло бы, где находятся места размещения туристов и туристический сбор, который объект размещения должен выплачивать в местный бюджет, - пояснил Могилёв.

По его словам, республиканское предприятие, которое должно выстроить централизованную систему администрирования туристического сбора, будет иметь свои отделения в городах и районах Крыма. По мнению Могилёва, предприятие может начать свою работу в следующем году. В свою очередь министр курортов и туризма АРК Александр Лиев сообщил, что с начала года полуостров использовал возможности по туристическому сбору на 7%. По словам главы курортного ведомства, при правильной организации взимания туристического сбора, полуостров может получить до 50 миллионов гривен.

80% в «тени»

По информации Министерства курортов и туризма АРК, на начало августа в Крыму отдохнуло 3,31 миллиона туристов. По словам главы профильного ведомства Александра Лиева, на сегодня 79% туристов отдыхают в частном секторе, что является отрицательным фактором, поскольку деятельность мини-отелей и квартиросдатчиков не подлежит налогообложению. Он подчеркнул, что по состоянию на 1 августа собрано 3,7 миллиона гривен туристического сбора, что на 162,7 тысячи гривен больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Пляж с «понятием»

Напомним, в Крыму действует 582 пляжа, из них на 333 пляжа обеспечен бесплатный и беспрепятственный доступ, в том числе на 124 оздоровительных пляжа (полностью или частично). В Крыму назрела необходимость инвентаризации пляжей санаторно-курортных учреждений, сообщил Могилёв.

- Нужно чётко регламентировать пляжи, понять, кому они принадлежат и кто за них отвечает. Однако к этому вопросу необходимо подходить взвешенно, - подчеркнул премьер автономии.

По словам заместителя министра курортов и туризма АРК Игоря Котляра, в действующем законодательстве отсутствует понятие «лечебно-оздоровительное учреждение».

- Из-за этого невозможно определить, какие средства размещения относятся к лечебно-оздоровительным учреждениям, какие нет, на пляжи каких субъектов хозяйствования доступ должен быть бесплатным и беспрепятственным, а на пляжи каких закрыт, - констатировал Котляр.

Министерство курортов и туризма совместно с Министерством здравоохранения разработают проект постановления Верховного Совета Крыма, которым бы было определено понятие «лечебно-оздоровительное учреждение». Лечебно-оздоровительные учреждения должны отвечать следующим критериям: функционировать круглогодично, обеспечивать условия для отдыха и физиопрофилактики, иметь лицензию на проведение медицинской практики.

«Учебная» антиреклама

По информации заместителя городского головы Ялты Елены Юрченко, ряд баз размещения на территории Большой Ялты перечисляют в бюджет города искусственно заниженные суммы туристического сбора. В частности, Юрченко привела в пример отель «Вилла Елена», расположенный неподалёку от ялтинской набережной.

- На сегодняшний день этим отелем оплачено всего лишь 3 тысячи гривен туристического сбора. К примеру, похожий объект - отель «Ореанда» сегодня заплатил 121 тысячу гривен. Средняя стоимость проживания в одном номере «Виллы Елена» 5 тысяч гривен. По оплаченному туристическому сбору получится, что только 3 номера работали 21 день в этот сезон, - сказала Юрченко, отметив, что у местных властей нет существенных рычагов воздействия на недобросовестных плательщиков.

В свою очередь Анатолий Могилёв предложил ялтинским властям влиять на базы размещения, занижающие налоговые платежи в бюджет, размещая их антирекламу в центре города.

- Есть только два метода воспитания - кнут и пряник. Раз мы не можем поощрить, то надо наказывать всех, кто не понимает правила игры. Надо собирать все городские службы и поднимать вопрос, что надо платить туристический сбор в необходимом объёме, - подчеркнул премьер автономии.

Туристический бум

В курортном сезоне 2012 года Ялта существенно расширила географию туристического потока, сообщила заместитель городского головы Ялты Елена Юрченко.

- К нам приезжают туристы не только с Украины, из России и Белоруссии, но и из стран Прибалтики, Восточной и Центральной Европы. Активно развивается круизный туризм. Приток туристов у нас около 7% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, - подчеркнула Юрченко.

Она напомнила, что в 2011 году туристический сбор по Ялте составил 3 миллиона гривен. В этом году прирост туристического сбора составляет уже 5%. Этому способствуют развитие событийного туризма и уникальные туристические проекты Большой Ялты: единый справочный информационный номер 3210, проект «Телегид», гостевая карта туриста.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/08/07/knut-dlya-neplatelshhikov
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ

«УДАРІВЦІ» ГОТУЮТЬСЯ ДО БОЮ
А.Лавренко, «Одеські вісті», 07.08.2012

X з’їзд партії “УДАР” відрізнявся від усіх інших партійних форумів. 

На великому екрані біля входу в будівлю демонстрували сатиричний мультфільм. Головний герой – високий і кремезний козак – легко розправляється зі знахабнілим царем, який сховався за великим парканом. Від суворого погляду велетня розбігаються корупціонери і хабарники. У статному герої легко вгадувався лідер партії, тож делегати активно обговорювали сюжет мультфільму: «Так, якщо Кличко за них візьметься, точно наведе порядок!»

Уже на старті кампанії «УДАРу» пророкують хороший результат на виборах. Експерти пояснюють симпатії виборців запитом на третю силу.

«УДАР» – нова сила, що проголосила своєю метою європеїзацію вітчизняної політики. І почала партія з того, що заздалегідь оприлюднила список своїх претендентів у кандидати та перевірила на предмет сприйняття журналістами, громадським рухом «Чесно», громадянами. У результаті ті, хто не пройшов фільтрацію, були викреслені зі списку. «УДАР» – єдина партія, яка врахувала думку виборців і змінила свій остаточний список на 15 відсотків, прибравши недостойних.

Та й у день проведення партійного форуму ні кандидати, ні партійне керівництво не ховалися, журналісти перебували в одному залі з політиками, могли вільно спілкуватися з ними. Самі делегати знали, кого відправляють у парламентський похід, за кожну кандидатуру голосували окремо.

Головною інтригою з’їзду, безумовно, був парламентський список. Однак почався форум з обговорення програми і перших кроків партії у парламенті. Віталій Кличко пообіцяв усім нову якість політики:

– Це коли не б’ють в спину, не брешуть в очі, а роблять те, що говорять. Коли разом із суспільством живуть його життям, а не особистими планами і збагаченням. І якщо тебе обрали – будь ласкав, спочатку вирішуй суспільні питання. Досить про це мріяти, пора діяти, завдаючи удар по прогнилій системі!

Соціальний блок програми представляв Павло Розенко. Розенко заявив, що необхідно терміново відмовитися від політики «дешевої робочої сили», що не можна піднімати пенсійний вік, не піднімаючи при цьому самі виплати. Гроші на соціальні потреби можна знайти, треба тільки відмовитися від корупції в системі тендерних закупівель, вивести економіку з тіні, зробити бюджет прозорим і звітувати перед громадянами про кожну витрачену бюджетну гривню. Відповідний пакет законопроектів вже розроблений і буде зареєстрований у перші ж дні роботи нового парламенту.

Для того, щоб в Україні створювалися нові робочі місця, міг нормально працювати малий і середній бізнес, потрібно не 135, а лише 10 обов’язкових податків і платежів. Не монополія олігархів, а здорова конкуренція. На її необхідності наполягала і координатор Податкового Майдану Оксана Продан. Країні потрібні люди, що мають свій малий бізнес, а значить – свій дохід і власну думку. «УДАР» проти монополії в економіці й політиці, виступає за здорову конкуренцію.

Окремий блок програми – місцеве самоврядування. Представляв його особисто Віталій Кличко, який на власному досвіді добре вивчив ці проблеми. Пріоритети – фінансова незалежність місцевих громад, розширення прав органів самоврядування, підзвітність голів адміністрацій, керівників податкової і міліції, прокурора та суддів громадськості, а не грубій вертикалі влади. Це – не міф, а європейська практика. До речі, «УДАР» хоче запровадити вибори мерів у два тури, щоб містами управляли представники більшості.

Кличко пообіцяв завдати удар по корупції та бідності, створивши економіку рівних можливостей, коли звичайна родина зможе за свою зарплату купити холодильник або телевізор, а не заощаджувати на це роками. Особлива увага партії – до питань гендерної рівності. В команді Кличка вважають несправедливим, що 54 відсотки громадян України – жінки, але при цьо​му вони майже не представлені у владі, де правлять чоловіки. У прохідній частині партійного списку «УДАРу» третину складають відомі жінки: політики, експерти, громадські діячі.

80 відсотків кандидатів від «УДАРу» вперше балотуються до парламенту. 40 відсотків майбутніх депутатів – молодь до 40 років, усі – з вищою освітою. Список партії став приємною несподіванкою для журналістів: у першу десятку увійшли Віталій Кличко, відома письменниця Марія Матіос, екс-голова СБУ Валентин Наливайченко, захисник малого бізнесу Оксана Продан, заступник голови партії Віталій Ковальчук, політик Ірина Геращенко, економіст Віктор Пинзеник, профі в темі соціалки Павло Розенко.

Сам Віталій Кличко зізнався, що запросити в команду морального авторитета мільйонів українців Марію Матіос було його ідеєю. Політик, який вільно говорить російською, німецькою та англійською, сьогодні наполегливо удосконалює свою українську, читаючи книжки сучасних письменників. Творчість і особистість Матіос вразили Віталія, і він бачить Марію Василівну майбутнім міністром культури.

Також під час з’їзду прозвучала новина про те, що партія ветеранів Афганістану вирішила підтримати «УДАР». Про це заявив колишній афганець Сергій Куніцин. Колоритним, образним та критичним став виступ екс-​мера Одеси Едуарда Гурвіца.

А найяскравішим моментом з’їзду стала публічна присяга кандидатів: усі члени «УДАРу» у присутності ЗМІ у прямому ефірі пообіцяли не ставати «тушками», не бігати по фракціях, не голосувати за корупційні та антидержавні закони, не прогулювати парламент і голосувати особисто, скласти мандат в разі виходу з фракції або порушення партійної програми. А з тими, хто порушить дисципліну, Кличко пообіцяв розібратися особисто. Зал зустрів цю обіцянку оплесками.

Лідер партії також залишив відкритими двері для узгодження позицій із потенційними союзниками в мажоритарних округах. Партія вирішила: у випадку, якщо висунутий нею кандидат, судячи з опитувань, буде програвати представнику Об’єднаної опозиції, його відкличуть, щоб дарма не штовхався ліктями і не розтягувати голоси на користь влади. Але такої ж готовності чекають і від союзників.

До речі, в Одеській області кандидатами від «УДАРу» в мажоритарних округах ідуть: І.В.Сафін, С.О.Дубенко, В.А.Цехович, С.Б.Братчук, Ю.І.Кіріца, О.О.Ті​мо​нін, О.В.Герасим’юк, С.О.Бе​люк, І.В.Белінський, В.Л.Іксар, В.Г.Ке​ліогло.

http://izvestiya.odessa.ua/index.php?go=Newspaper&in=view&id=24964
НАРОДНАЯ ПАРТИЯ НАПРАВИЛА НА ВЫБОРЫ МАЖОРИТАРИЕВ

Татьяна Глебова, «ХХІ век», 04.08.2012, Луганская обл.

В ходе съезда политическая сила Владимира Литвина утвердила имена самых достойных своих представителей – по одномандатным округам. 

Народная Партия провела 31 июля свой XII съезд. Делегатами этого масштабного мероприятия стали представители всех регионов и областей Украины. Форум проходил в столичном Украинском доме на Крещатике. 

В ходе съезда политическая сила Владимира Литвина, которая является сторонником мажоритарной системы выборов, утвердила имена самых достойных своих представителей – по одномандатным округам. На мажоритарных избирательных округах всех регионов Украины народники будут бороться за право защищать интересы своих земляков в Верховной Раде. 

С приветственным словом к делегатам съезда обратился лидер партии, глава украинского парламента Владимир Литвин. Он напомнил, что по числу депутатов в советах разных уровней народники находятся на третьем месте, - это говорит о высоком доверии людей своим избранникам, выдвинутым Народной Партией. Владимир Михайлович заметил, что фракция Народной Партии в Верховной Раде за время каденции также приложила максимум усилий для того, чтобы удержать страну в функциональном состоянии. 

«Ми завжди були консолідуючою силою, ми партія діалогу, адже в посвареному суспільстві щастя не побудуєш», - подчеркнул В.М.Литвин. Он выразил мнение о том, что во время предстоящих парламентских выборов основные усилия участников гонки будут сконцентрированы на укреплении позиций для победы на президентских выборах в 2015-м году. В Украине нет борьбы идеологических позиций, есть борьба людей между собой за власть, сказал глава народников. По мнению В.Литвина, именно этот фактор станет причиной жесткости политической кампании предстоящей осенью. 

В своем обращении глава Народной Партии также отметил, что в украинской политике наметилась следующая тенденция: выживает тот, кто имеет локти и зубы, позитивно настроенных политиков становится все меньше и меньше. Именно поэтому в последнее время выросла потребность в политиках-конформистах, которые бы применяли свой потенциал в созидательных процессах и в консолидации общества. 

Борьба за власть любой ценой порождает деструктивные явления, как в обществе, так и в экономике. Поэтому на предстоящих выборах кандидатам в депутаты от Народной Партии необходимо направить свои усилия на разработку таких предвыборных программ, которые бы отражали меры по экономическому подъему Украины, порекомендовал своим соратникам Владимир Литвин. Если победу одержат созидательные политические силы, то «Україна перейде нарешті від економіки нагромадження капіталу в руках кількох людей до економіки європейського розвитку», сказал глава партии. 

Представители Народной Партии из разных уголков Украины выразили готовность последовать советам своего лидера, а также внесли ряд конкретных предложений по улучшению социально-экономической ситуации в стране. По мнению выступающих, подобные тезисы могут стать лейтмотивом кампании, так как содержат не прокламации и лозунги, а детальные шаги по оптимизации процесса становления Украины, как экономически развитой державы с мощной системой социальной защиты граждан. Так, прозвучали предложения по преодолению демографической катастрофы, которая наблюдается сейчас в Украине. «Повышение одноразовой помощи при рождении ребенка проблемы не решит, нужны серьезные программы по решению проблем жилья молодым семьям, обеспечению их стабильной работой и достойной заработной платой. Когда у молодых людей появится уверенность в завтрашнем дне, то и рождаемость повысится», - отметила делегат Галина Кучер. Народники также предложили съезду свое видение решения проблем организации досуга молодежи, говорили о необходимости формирования у юных граждан Украины стремления к здоровому образу жизни. 

В ходе съезда делегаты единодушно проголосовали за тех кандидатов, которые были рассмотрены областными конференциями и рекомендованы съезду. 
От Луганской области баллотироваться в парламент будут Виталий Шаповалов, Сергей Аннушак и Игорь Лозко - по 104-му, 106-му и 109-му избирательным округам соответственно. Владимир Литвин стал кандидатом в народные депутаты от 65-го одномандатного избирательного округа. 

http://xxivek.com.ua/article/10947
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

МИТНИЙ КОДЕКС. ЗВІТ ЗА 2 МІСЯЦІ

«Високий Вал», 07.08.2012, Чернігівська обл. 

Начальник чернігівської митниці Олександр Іванов розповів про основні зміни у роботі митників після впровадження нового митного законодавства.

Два місяці Чернігівські митники працюють за новим Митним кодексом України. Начальник чернігівської митниці Олександр Іванов розповів про основні зміни у роботі митників та суб’єктів підприємницької діяльності після впровадження нового митного законодавства, підвів підсумки роботи митниці за 7 місяців 2012 року. 

Про це «Високому Валу» повідомила головний інспектор митниці зі зв‘язків з громадськістю - прес-секретар Стрижак Світлана.

Серед найбільш позитивних змін, що відбулись у роботі митниці зі вступом в дію нового Митного кодексу Олександр Іванов відзначає значне скорочення часу митного оформлення, зменшення кількості необхідних для митного оформлення документів, надання можливості суб'єкту здійснювати митне оформлення вантажу в будь-якому зручному йому місті (раніше тільки за місцем реєстрації), активне використання сучасних інформаційних технологій, таких як електронне декларування з видачею безкоштовних електронних ключів для підприємців та введення в дію «Інформаційних терміналів».

Керівник митниці зазначив, що у зоні діяльності митниці електронне декларування товарів здійснює 61 підприємство.  

Протягом 7 місяців поточного року підрозділами митниці оформлено понад 12 тисяч електронних документів. Після вступу в дію нового Кодексу  (порівняно з початком 2012 року) спостерігається збільшення у 5 разів кількості оформлених в електронному вигляді документів: з 745 у лютому до 3762-х – у липні.

У місцях розташування підрозділів митного оформлення митних постів «Чернігів-вантажний», «Щорс», «Прилуки»  у приміщеннях для декларантів встановлено 4 програмно-інформаційні модулі «Інформаційний термінал». З початку роботи через них обробили та прийняли в базу 4029 файлів електронних копій митних декларацій.

Значні зміни відбулись і у сфері боротьби з контрабандою та порушеннями митних правил. Декриміналізовано товарну контрабанду, введено в дію нові поняття: компроміс в справах про порушення митних правил, мирова угода, докази у справах про порушення митних правил.

Розширено перелік осіб, які беруть участь у провадженні в справах про порушення митних правил (до категорії цих осіб віднесено власників товарів та транспортних засобів (заінтересовані особи), представника митного органу), змінено порядок обчислення строків адміністративного затримання.

Крім того, статтею 467 нового Митного кодексу України обмежено строки застосування конфіскації предметів правопорушення.

Новим Митним кодексом України розширено перелік випадків виключення адміністративної відповідальності за вчинення деяких видів правопорушень. 

Чернігівська митниця посилила роботу з протидії контрабанді наркотичних та психотропних речовин. З початку року співробітниками митниці припинено 29 випадків незаконного переміщення через митний кордон України наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. За даними фактами порушено 10 кримінальних справ та складено 12 протоколів про порушення митних правил. Взагалі з початку року митницею порушено 12 кримінальних справ, складено 414 протоколів про порушення митних правил. Вартість предметів правопорушення становить 14,5 мільйонів гривень.  

Незважаючи на позитивні напрацювання митне законодавство постійно вдосконалюється, прийнято закон про зміни. Він врегулював питання визначення та коригування митної вартості товарів. Зокрема визначено чіткий перелік випадків, у яких митний орган має право вимагати від суб’єкта надання додаткових документів.

Митним органам забороняється вимагати від декларанта або уповноваженої ним особи будь-які інші документи, відмінні від тих, що визначені законодавством.

Встановлено термін прийняття митним органом рішення про коригування митної вартості - не більше чотирьох робочих годин з моменту пред’явлення митному органу товарів. Прийняттю рішення про коригування передує процедура консультацій між митним органом та декларантом.

За 7 місяців 2012 року Чернігівською митницею до Державного бюджету України перераховано 1 млрд. 411,2 млн. грн. Показник прогнозних надходжень податків і зборів виконано на 115,3%. Порівняно з  7 місяцями 2011 року митницею перераховано на 499,6 млн. грн. або на 54,8% більше.

Основним фактором, що вплинув на збільшення надходжень до Держбюджету є збільшення обсягів оподаткованого імпорту на 32,6% (з 494,0 млн. дол. США до 655,0 млн. дол. США). У ваговому виразі  оподаткований імпорт збільшився на 24,5%  (з  403,7 тис. т до  502,7 тис. т).

У 3,8 рази збільшились обсяги митного оформлення нафтопродуктів (бензин, дизельне пальне, мастила). При митному оформленні нафтопродуктів порівняно з 7 місяцями 2011 року сплачено на  565,6 млн. грн. більше

Протягом січня – липня поточного року у порівнянні з аналогічним періодом минулого відбулось зменшення середнього часу митного оформлення товарів за вантажними митними деклараціями: по імпортних вантажах у 1, 8 рази (з 1,48 год. до 1 год.), по експортних -  1, 27 рази (з 1 год. до 48 хв.).

Кількість митних оглядів, порівняно з минулим роком, у митному режимі «імпорт» зменшилась у 1,8 рази, у митному режимі «експорт» зросла у 1,2 рази. Митницею проводиться щотижневий аналіз причин проведення митних оглядів посадовими особами підрозділів митного оформлення.  

Для громадян нове законодавство значно збільшило норми ввезення товарів без оподаткування: при ввезенні товарів - до 500 Євро та/або до вагою 50 кг, продуктів харчування для власного споживання – до 200 євро (в упаковці виробника - по 1 упаковці або не більше 2 кг кожного найменування, без упаковки – до 2 кг кожного найменування, неподільний продукт готовий до вживання – по 1 шт. кожного найменування).

http://newvv.net/economic/chernigov/218237.html
ЕКОНОМІКА

ХЛІБ Є — БУДУТЬ І ГРОШІ

Сергій Наумук, «Волинь», 07.08.2012

Хоч нинішній рік видався не вельми сприятливим для українських аграріїв, наш край вдало завершує жнива.

Ще восени від морозів у південних та центральних областях загинуло чимало посівів озимих. Тому за прогнозами урожай зернових очікують на рівні 46 — 47 мільйонів тонн. Навіть пересів не врятував ситуацію, хоча на це господарства витратили чимало коштів. Прем'єр-міністр України Микола Азаров визнав, що державі доведеться компенсувати селянам збитки. Для цього уряд виділив сільгоспвиробникам 300 мільйонів гривень. А Верховна Рада України збільшила обсяг державних гарантій по кредитуванню агропромислового комплексу з 15 до 39,3 мільярда гривень.
Тим часом у нашому краї ситуація склалася дещо інакше. На Волині площі вимерзлих посівів зовсім невеликі. Та й у подальшому погода сприяла аграріям. Одноосібник із Четвертні Маневицького району Олександр Махновець напередодні жнив зізнався: «Хліба цього року такі, які бувають раз на 10 — 15 років. Такого тритикале я ще не бачив. Колоски по 15 — 20 сантиметрів, як прачики». Та й жнива не порівняти з минулорічними, коли урожай доводилося вихоплювати у перервах між зливами.
— Ранні зернові вже зібрано на площі близько 95 відсотків. У комори волинських господарств засипано 740,9 тисячі тонн зерна, середня врожайність становить 30 центнерів з гектара. Бачимо, що господарства зберуть більше, аніж прогнозувалося, — розповів начальник головного управління агропромислового розвитку Юрій Горбенко.
Як ми вже писали, раніше урожай зернових на Волині передбачали на рівні 790 тисяч тонн. Проте вже зрозуміло, що наші аграрії засиплять у засіки значно більше. Найбільше зібрали господарства Горохівського (116 тисяч тонн), Луцького (104 тисячі тонн) та Володимир-Волинського (78 тисяч тонн) районів. Як відзначають господарники, цього року врожайність ранніх зернових доволі хороша. У деяких господарствах краща, аніж торік. І це при тому, що за оперативною інформацією Мінагрополітики та продовольства, по Україні врожайність пшениці знизилася порівняно з торішньою на 18 відсотків і становить 26,9 центнера з гектара, врожайність ячменю — на 16 відсотків і становить 20,7 центнера з гектара. На Волині найвища врожайність у Володимир-Волинському (44,4 центнера з гектара) та Локачинському (42,3 центнера з гектара) районах.
— Зібрали по 67,8 центнера з гектара ранніх зернових. Кукурудза обіцяє врожай до 100 центнерів з гектара, — каже керівник СГПП «Рать» Луцького району Віктор Шумський. — Ми вже віджнивували, тепер збираємо врожай на полях одноосібників. За сотку беремо по 7 гривень. Ця ціна окуповує затрати і навіть є заробіток. Коли вже зберемо все з людських полів, то святкуватимемо обжинки.
— Кожна площа дає різний врожай. На одній збираємо 32 центнери з гектара, на іншій — 35 центнерів. Вчора було 37 центнерів, — розповів директор фермерського господарства «Соломія» Турійського району Олег Свінчук. — Загалом урожай набагато кращий, ніж минулого року. Ще п'ять-шість днів і обмолотимося. Всього до збирання мали тисячу гектарів, з них 400 гектарів жита.
— Зараз у нас, як у бою. Там «танка» підбили, там «Ниву», там «Клааса», — фермер із Рожищенського району Руслан Хомич перекрикує шум техніки. — Молотимо пшеницю на диких полях, які років п'ятнадцять ніхто не обробляв. Яка врожайність, ще не знаю, бо щойно почали молотити. Ячмінь добре сипнув, дає на круг 30 центнерів. Овес ще стоїть у полі.
Віджнивували й у господарстві імені Шевченка Горохівського району, де зібрали по 45 центнерів з гектара. У ТзОВ «Волинь-нова» того ж району зібрали пшениці по 70 центнерів з гектара, ріпаку — понад 40 центнерів, ячменю — понад 60 центнерів. Навіть деякі одноосібники збирають по 50 центнерів пшениці та 30 центнерів жита. А це доволі добрий врожай. Зрозуміло, у поліських районах, де землі бідніші, й врожаї менші. Проте й тут жнива йдуть до завершення.
— Зібрали відсотків 30 площ, — керівник фермерського господарства «Олко» Старовижівського району Віталій Веремчук був небагатослівний. — Про врожайність можна буде говорити тоді, коли зерно буде в коморі.
— Жнива планомірно йдуть до завершення. Маємо таку характерну особливість, що в нас у районі орендують землі багато інвесторів з інших районів, — сказав начальник управління агропромислового розвитку Локачинської райдержадміністрації Віктор Кравчук. — «Луга-Нова» спочатку збирає врожай в Іваничівському районі, а в нас 300 гектарів поки стоїть. «Веселе-Агро» також збирає спочатку в Луцькому районі. В нас вони мають понад 500 гектарів. Але це потужні господарства, тож за три-чотири дні жнива завершать. ТзОВ «П'ятидні» сьогодні закінчує збирати врожай. Менші господарства, які обробляють по 30-50 гектарів, трохи повільніше жнивують.
Крім доброї врожайності, опитані господарники відзначають ще й надзвичайну якість зібраного зерна. Пшеницю другого та третього класу зібрали у СГПП «Рать», ТзОВ «Городище» Луцького, ФГ «Аміла» Турійського, ПОСП імені Шевченка Горохівського районів.
— Жнива йдуть до закінчення. Залишилося зібрати 300 гектарів тритикале та 100 гектарів вівса. Це нам на три дні роботи, — каже голова фермерського господарства «Перлина Турії» Турійського району Володимир Яренчук. — Якість зерна дуже добра. Пшениці поки третього класу не було зовсім, вся другого класу. Жито все пішло першим класом.
Нині ті господарства, що укладали договори з Аграрним фондом, виконують поставки за форвардними контрактами. Як відомо, пшеницю третього класу фонд закуповував по 1800 гривень за тонну. Господарники кажуть, що така ціна їх влаштовує. Хоча нині на ринку нібито пшеницю закупляють дорожче — по 2 тисячі гривень і навіть більше.
— У минулі роки приватні перекупники по кілька тонн купували, а нині їх немає, — зазначив директор ТзОВ «Городище» Луцького району Анатолій Никонюк. — Всі вичікують. В Аграрний фонд продали зерно. Птахофабрика купила тисячу тонн. Продали ячмінь по 1850 гривень за тонну, чого ніколи не було. На Рівненщині врожай вже зібрали, з неділі закінчимо жнивувати у Луцькому районі. Залишиться Горохівський, де вирощуємо пшеницю німецьких сортів. Усього матимемо до 15 тисяч тонн зерна.
Під час спілкування з'ясувалося, що більшість господарників не поспішають збувати зібраний врожай. Наразі виконують поставки тільки за форвардними контрактами в Аграрний фонд (туди мають поставити 22 тисячі тонн) та у фонд регіонального запасу. А от на вільному ринку ціна ще не склалася, відзначають аграрії. Тому більшість намагається притримати зерно. Адже й значно менші від очікуваних врожаї у південних та центральних областях України, і посуха у зернових районах Росії, й катаклізми в США спричинять зростання цін на зерно. Тому цілком очевидно, що через декілька місяців врожай можна буде продати значно дорожче. Крім того, декілька опитаних господарів взагалі не збираються продавати зерно. ФГ «Аміла» усе зерно перероблятиме на борошно для пекарні. Так само діятиме і фермер Олег Свінчук. Зрозуміло, що це дасть більший прибуток.
Як бачимо, Волинь потроху рухається до омріяного мільйона тонн зерна. Принаймні, підстав для збільшення цін на хліб немає, запевняють чиновники.

http://www.volyn.com.ua/?rub=31&article=0&arch=
«ОБОЛОНЬ» У КРАСИЛОВІ НАЙПОТУЖНІШЕ СЕРЕД ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ ОБЛАСТІ 

Михайло Короташ, «Є народна газета», 06.08.2012, Хмельницька обл. 

За 18 років свого існування «Красилівське» зі звичайної оптової бази перетворилося на найпотужніше харчове підприємство на Хмельниччині.  

І дітям, і дорослим давно припав до смаку корисний «Живчик». Цей напій випускає дочірнє публічне акціонерне товариство «Оболонь», засноване ще у 1994 році у Красилові. 

За 18 років свого існування ДП ПАТ «Оболонь» «Красилівське» зі звичайної оптової бази перетворилося на найпотужніше харчове підприємство на Хмельниччині.  

На добу використовують 40 тонн цукру

Заходимо у склад, де зберігається сировина. Кожні кілька секунд майже беззвучно проїжджають електрокари з мішками цукру на піддонах. Склад є унікальним, і на Хмельниччині йому немає аналогів. Освітленість, вологість і температура контролюються автоматикою, що дає можливість дбайливого збереження сировини. У свою чергу, це позитивно відображається на якості продукту. У складі зберігається 200 тонн цукру («Оболонь» не працює на цукрозамінниках), однак це лише кількаденний запас, оскільки за добу використовують 40 тонн цієї сировини.

«Я два місяці шукав роботу, - розповідає водій автокара Дмитро М’ягкий. – І знайшов. На «Оболоні» стабільна зарплата, і гарний колектив. Ніяких тобі затримок з виплатами, а навпаки, ще й премії дають. Я спочатку не вірив, але ж так і є».

Саме підприємство розкинулося на території майже 14 га. Тут пробурені сім артезіанських свердловин 120-126 м. кожна. До усіх обмежений доступ, а навколо 30-метрової захисної зони висаджені плодоносні дерева.

Вода проходить чотири етапи очистки

Нині на підприємстві працюють 726 працівників, і слова кар’єрний ріст для них не порожній звук.

«На підприємстві працюю 9 років. Починав зі звичайного оператора блока розливу, потім став наладчиком виробництва, згодом підвищили до майстра зміни, а нині я – начальник водонасосної станції, - каже Віталій Лисий. – У нас вся середня ланка начальників вийшла з простих робітників. До того ж, тут така зарплата, що відчуваєш себе людиною. Скажу відверто, я пишаюся тим, що працюю на такому підприємстві».

Вода призначена для виготовлення солодких напоїв проходить 4 етапи очистки. На першому з них вода проходить механічну фільтрацію крізь фільтри з гравію і кварцового піску. При цій очистці відділяється залізо і грубі домішки. На другому етапі вода проходить вугільну фільтрацію, звідки методом сорбції забираються органічні речовини та сторонні запахи. На етапі №3 вода поступає на установи пом’якшення (фільтра з іонно-обмінною смолою). На цьому етапі з води відділяють солі жорстокості (калій, магній). На четвертому етапі задіяна установка так званого зворотного осмосу, при котрій вода обезсолюється.

Кожного року зарплата збільшується, щороку зростають соціальні гарантії

На відміну від багатьох інших підприємств харчової промисловості Хмельниччини, «Оболонь» має власну лабораторію. Начальник виробничої лабораторії Любов Марисюк на підприємстві працює 11 років. Починала жінка звичайним хіміком-лаборантом.

«Коли я тільки прийшла на роботу, у лабораторії працювали три людини, а нині в мене 30 підлеглих, - говорить Любов Марисюк. – Ми можемо перевірити воду за 12 чинниками: нітрати, нітрити, амоній, сульфати, хлориди, мікробіологічні показники тощо. Скажу відверто, мені приємно бачити як наше підприємство росте і розвивається. Кожного року зарплата збільшується, щороку зростають соціальні гарантії. А що людині потрібно для щастя: здоров’я, улюблена робота і достойна зарплата».

У так званій кімнаті стійкості зберігається кілька пляшок води з кожної партії, у яких ще не закінчився термін придатності. Це робиться для того, аби при необхідності можна було прослідкувати, яка зміна працювала, яка партія сировини використовувалася. При необхідності навіть можна дізнатися, яким на тій чи іншій зміні був хімічний склад води.

Щороку лише податків платимо на 78 мільйонів

Головний технолог підприємства Тетяна Лізун працює з першого дня роботи «Оболонь» «Красилівське». Саме у купажному відділенні готують рецептуру будь-якого напою.

«Використовуємо натуральні соки, і цукор. У кожен напій добавляємо від 6 до 9 компонентів. Як бачите, усі ємності, усі трубопроводи з нержавіючої сталі, що не дає розвиватися мікроорганізмам, і тим самим зіпсувати продукт. Наші потужності - 20 тонн сиропу на годину. Це 120 тонн готової продукції. Майже 3 тисячі тонн на добу. При необхідності ми могли б втамувати спрагу всіх українців».

Однак продукцію «Оболонь» «Красилівське» споживають не лише в Україні. Вона експортується у 17 країн світу: Німеччину, Польщу, Чехію, Росію, Естонію, Латвію, Грецію, Іспанію, Ізраїль, США, Канаду.

«Дочірнє підприємство ПАТ «Оболонь» «Красилівське», одне з найпотужніших підприємств області, - розповідає його керівник Валерій Пейко. – Ми випускаємо 28 найменувань продукції. У 2006 році провели значні реконструкції. Був введений в дію новий комплекс виробництва, що включає в себе дві лінії розливу напоїв номінальною потужністю наливу 18 та 20 тисяч пляшок на годину, нове купажне відділення, нову котельню та інше. З кожним роком впроваджуємо у виробництво нові серії газованих та негазованих вод. «Живчик унік» малокалорійний напій готується виключно на цукровій фруктозі, і має властивості виводити з організму стронцій і цезій. А нещодавно ми запустили у виробництво новий напій «Ріо-де-мохіто» зі смаком кисленького лайму та запашної м’яти. Ми є переможцями численних всеукраїнських та зарубіжних фестивалів і конкурсів. «Живчик» щороку входить до 100 кращих товарів України. Ми сертифіковані міжнародною системою управління безпечності харчового продукту. Лише минулого року до бюджету усіх рівнів нами сплачено податків на 78 мільйонів гривень».

На території «Оболонь» «Красилівське» функціонує їдальня, харчування у котрій на 50% оплачує корпорація. Перша, друга страва (обов’язково з м’ясом), компот, і булочка власної випічки коштуватиме не більше 10 грн.

«Щороку робочі місяця на нашому підприємстві атестує незалежна фірма, - каже заступник технічного директора з виробництва Лариса Пархомчук. – Наприклад, коли робітник працює у підвищеному шумі, чи вологості, йому надається додаткове медичне обстеження, премії, дні до відпустки, путівки в санаторії. Діти наших працівників безкоштовно їздять на оздоровлення. Дві групи вже виїхали до Миколаєва. Після їх повернення поїдуть ще дві групи діток. Кожен з підрозділів подає кращого працівника місяця, котрий отримує 20% премії. Є 13 зарплата. Коли людина йде у відпустку, їй додатково нараховують 260 грн. за кожен рік роботи в корпорації. Плинності кадрів у нас немає».

Навіть у пік кризи підприємство не скоротило жодного працівника, і не збавило потужності виробництва. Натомість у 2009 році відкрився цех по виготовленню пластикових виробів: пет-пляшки, стільців і ящиків. Нині середньостатистична зарплата на підприємстві складає 3877 грн. 
У складі готової продукції (як і всюди на виробництві) кипить робота.

Під завантаженням водночас стоять три фури. Електрокари, мов комахи, снують туди сюди. За кілька хвилин спостереження розумієш, що робота автонавантажувачів відкоригована до секунд. 22-тонни вантажівку заповнюють хвилин за 40. Всього за дві зміни (кожна з них по 11 годин, але після закінчення людина відпочиває дві доби) тут завантажують понад 90 фур. І так 24 години на добу, без свят і вихідних.

http://ye.ua/news/news_9392.html
ЦУКОР ДОРОЖЧАТИМЕ, - ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ АНАЛІТИК 

«Молодий буковинець», 03.08.2012, Чернівецька обл. 

Олександр Жолудь, аналітик цукрового ринку в Чернівецькій області, вважає, що цукор тільки дорожчатиме. 

- Ще три тижні тому мішок цукру (50 кг) коштував на Калинівському ринку 260 гривень. Нині його продають за 330 гривень. 70 гривень росту – це серйозна заявка. Невизначеність на цукровому ринку, відсутність опадів та зменшення посівних площ цукрового буряку призведе до подальшого росту цін на готовий продукт. Тож варто очікувати ціну за мішок в межах 400 гривень.
- Про подальше зростання цін говорять й в Національній асоціації цукровиробників. 

-Так. В новому маркетинговому році в Україні буде зібрано на 20-25 відсотків менше цукрових буряків(14-15 мільйонів тонн) та вироблено на 24-27 відсотків менше цукру (1,7-1,75 мільйонів тонн. За останній рік подорожчали насіння, мінеральні добрива та енергоносії. У результаті середня собівартість виробництва цукру в 2012/13 маркетинговому році (з 1 вересня 2012 по 31 серпня 2013 року) підвищиться мінімум на 20 відсотків.
- Минулого року було перевиробництво цукру. Зараз є чималі запаси. Чому ростуть ціни? 

- На початку сезону заготівель вже були спроби підвищити ціни на цукор. В Україні монополізований ринок цукру. Зацікавлені люди тричі намагалися підняти ціни. Але не вдалося, бо попит був низьким. Нині крига скресла – ціни пішли вгору. Але реальну картину насиченості ринку цукром покаже жовтень. Після збору врожаїв буде добре видно: які об’єми цукрового буряку, його цукристість, скільки його буде вироблено. 
- Продавці на чернівецьких ринках скаржаться на низький попит. Продаж цукру не дає заробітків. Деякі не мають бажання далі ним торгувати. 

- Саме цього слід остерігатися. Чим менше цукру буде на ринку, тим більше буде ажіотажу. А це пришвидшить ріст цін. Є певні кола зацікавлених осіб, які грають на цукрі. Їм вигідно створити штучну паніку. І через два тижні очікувань, ціна кілограма на ринку може вирости на гривню-півтори - до восьми гривень з лишком.

http://molbuk.ua/chernovtsy_news/48958-cukor-dorozhchatime-chernveckiy-analtik.html
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ

ВИБОРНІ ЖНИВА

Оксана Глушкевич, «Західний кур’єр», 02.08.2012, Івано-Франківська обл. 

Цьогорічна передвиборна кампанія розпочалася активно. Креативу не спостерігається.

Вибори до Верховної Ради, що пройдуть у жовтні цього року, за прогнозом політологів будуть найдорожчими за усю історію незалежної України. На проведення «великих перегонів» лише із Держбюджету виділять 1,2 млрд. грн. Оскільки ж, як відомо, добра половина економіки нашої держави перебуває в «тіні», то до офіційних коштів, що крутитимуться у «виборчому танці», варто додати щонайменше стільки ж, а то й більше, «тіньових» коштів. 
Які бюджети місцевих виборчих штабів партій, хто і скільки заробить на парламентських виборах-2012, яку стратегію і тактику з початком виборчої кампанії обирають найбільш рейтингові партії на Прикарпатті, – цікавився «ЗК». 
Безгрішні «сердечка» 

Обласний штаб об’єднаної опозиції  «За Батьківщину» діє вже два місяці і об’єднав усі 7 політичних партій, що входять до політичного союзу. 
«У нас діють на місцях міські і районні штаби, які працюють так само майже два місяці і вже встигли розгорнути свою діяльність, – розповідає голова обласної організації «За Батьківщину» Дмитро Шлемко. – У нас вже практично завершено створення так званих «мікроштабів», які будуть працювати на кожній виборчій дільниці. Там буде і керівник, і агітатори, і спостерігачі, і члени дільничних комісій. Це ті люди, які практично будуть вирішувати долю виборів на місцях. Тобто структура штабів у нас уже сформована. Тепер ми розгортаємо акцію, яка стане у нас центровою – «Україна проти Януковича» з виставленням наметів і підписанням заяв від третьої особи».
Членами дільничних комісій від об’єднаної опозицій, кажуть в обласному осередку, будуть лише перевірені люди, з досвідом роботи, які вже довели свою «вірність» партії. 
«Агітатори у нас працюють на громадських засадах, в основному це люди, які є активістами, це депутати міських і районних рад, їх помічники. Це ті люди, які вже давно з нами, – продовжує Дмитро Шлемко. – Обласна організація має близько 20 тис. членів і це люди, які уже 13 років у політичній силі. У нас немає проблеми змобілізувати їх і сказати: завтра нам треба 5 тисяч, післязавтра – десять і так далі. Це люди віддані. Вони знають, що за це грошей не отримають, бо у нас грошей немає».
Фінансування, каже голова штабу, теж місцеве, зі столиці коштів поки не дають. Але «обіцяють виділяти вже з офіційним початком виборчих перегонів». 
Реклама в опозиції, за словами Дмитра Шлемка, буде комплексною, але водночас і нічого зайвого. 
«75% інформації люди отримують із центральних каналів телебачення, тож реклама на ТБ буде для нас прерогативою. Але і на місцях теж будемо активно працювати: проводити прес-конференції, випускати газети, вести агітацію у наметах», – наголошує Дмитро Шлемко. 
Комерційна таємниця 

«На відміну від інших партій Партія Регіонів свою передвиборну агітацію активізує саме з початком офіційної передвиборної кампанії, – розповідає заступник начальника штабу ПР з ідеологічної роботи Жанна Дутчак. – Ми свою «агітацію» проводили протягом цілого року. Причому не лише за допомогою реклами – організовували акції, різні соціальні програми. А тепер просто буде більше проектів, спрямованих конкретно на вибори. В нас вже затверджена стратегія передвиборчої кампанії, сформована структура партійних штабів. Штаби вже працюють». 
Який конкретно штат у штабі партії – сказати відмовились, але наголосили, мовляв, кожен має свої чіткі завдання, згідно із стратегією. Відповідно до завдань – набрано і штат. 
Про місячний бюджет виборчого штабу  ПР – теж ні гу-гу. Комерційна таємниця, – кажуть штабісти. 
За словами Жанни Дутчак, при складанні передвиборної стратегії ідеологи Партії Регіонів дійшли висновку, що візуальна присутність як складова передвиборної кампанії, звичайно, потрібна (зовнішня реклама і т.д), але такі «фішки», як намети і бігборди, значної кількості виборців не притягнуть. Не на цьому Регіони цього разу концентруватимуться. 
«Бігання з прапорами, агітація в наметах – у нас цього ніколи багато не було і не буде. У 2006 році ми пробували такі методи – вони виявилися малоефективними. Якщо і є реклама на бігбордах – то централізовано з Києва. І то лише у мінімальній кількості, аби люди бачили – Партія Регіонів є на цьому полі», – зазначає заступник начальника штабу з ідеологічної роботи. 
«На власних потугах»
«Підготовка до виборів для нас складається з кількох пластів роботи, перший з яких – медійна робота, реклама і так далі, – розповідає заступник голови обласної організації ВО «Свобода» Василь Попович. – Також будемо проводити так звану «польову роботу» - ходитимемо «від хати до хати» з передвиборною агітацією, організовуватимемо зустрічі з кандидатами. Для нас важливе живе спілкування з виборцями, коли люди можуть почути відповіді на ті запитання, які не прочитають в газеті і не побачать по телевізору».
Зустрічі з виборцями «свободівці» планують робити з креативом, мовляв, щоб то не була «суха політика». 
«Агітаторами у нас працюють лише свої, тобто члени місцевих осередків, люди від партії, і не за гроші», – додає Василь Попович. 
Та і з Києва, кажуть в обласному осередку, поки що жодних коштів на агітацію не виділяли, поки усе своїми силами – «на власних потугах». Сподіваються, що з офіційним стартом передвиборних перегонів столиця щось таки та й виділить для регіональних організацій.
Знизу-вгору 
«Якщо говорити про підготовку, то у нас немає якихось кардинально нових ідей, – зізнається голова обласної організації партії УДАР Роман Чернега. –  Основне для нас – це реклама шляхом проведення зустрічей із виборцями і так званий проект «від двору до двору».
Те, що деякі партії рекламували себе до початку виборчих перегонів, голова обласного УДАРу агітацією не вважає: «До того моменту, коли партії стають повноцінними суб’єктами виборчого права (а саме до 30-го липня), вони мають право поширювати інформацію про себе з метою розбудови партії. Тому це не вважається передвиборчою агітацією. Це – партійне будівництво».
Агітаторами від УДАРу будуть дві тисячі партійних членів обласної організації і працюватимуть вони, запевняють «ударівці», цілком на ідейних засадах. 
«Щодо місячного бюджету, то варто відзначити, що будівництво УДАРу проходить від самого початку за принципом знизу-вгору. Ми не отримуємо коштів централізовано з Києва. Ми здійснюємо самофінансування і проведення виборчих кампаній у нас самостійне», – підкреслює Роман Чернега. 
Таємниця – не таємниця 
Хоча офіційно передвиборча кампанія стартувала лише з 30-го липня, більшість партій свою політичну рекламу запустили в народ набагато раніше. Одними з перших на вулицях Івано-Франківська з’явилися намети від Наталії Королевської з проектом «Народний список». Та й узагалі рекламна кампанія «Україна-Вперед!» у вигляді наметів і бігбордів дебютувала ще кілька місяців тому і була доволі значною. 
«Основна інформація, яку ми маємо донести зараз до людей, це те, що стати кандидатом від «Україна-Вперед!» може будь-хто, зареєструвавшись на офіційному сайті та заповнивши анкету. Бажано тільки, щоб то була молода людина, – каже голова обласної організації «Україна-Вперед!» Олег Онопенко. – Ми записуємо людей також і у нас в офісі, маємо вже більше тисячі прихильників в області. Це молоді перспективні політики».
За словами голови обласного осередку партії, увійшовши до списку прихильників Королевської, усі бажаючі можуть у майбутньому брати участь у місцевих виборах, набиратись політичного досвіду. А поки що такі політики-новачки сидять у біленьких наметах «Народного списку», до того ж – безкоштовно, – запевняють працівники обласного офісу «Україна-Вперед». Якщо ж люди приходять у представництво і відразу питають, що вони отримають у фінансовому плані за рекламу «Україна-Вперед!», то таких корисливих молодиків до лав «УВ» не приймають – тут потрібні лише ідейні люди. Хлопці у наметах підтверджують, мовляв, уся робота на волонтерських засадах. 
Місячний бюджет передвиборної кампанії штабу, кажуть, не таємниця, але він ще не затверджений остаточно, тож казати навіть приблизну цифру поки не хочуть. А рекламні бігборди і намети фінансуються з Києва. 
«По всій області йде поголос, нібито нас фінансує Партія Регіонів, але то все закидають наші «друзі», – каже Олег Онопенко. – «Україна-Вперед!» іде на вибори самостійно».  
Умовні одиниці
Із розмови з керівниками обласних штабів політичних партій можна зробити висновок, що усі агітатори на Івано-Франківщині – цілковита безкорисливість, на 100% ідейні люди, що за свою працю нічого, крім блага для партії, не потребують. Ми вирішили з’ясувати,  наскільки така інформація відповідає дійсності і під виглядом звичайного івано-франківця зателефонували в офіси політпартій, начебто у пошуках роботи. 
В офісі «Україна-Вперед!» повідомили, мовляв, зараз вакансій немає, але з 1-го серпня точно будуть. «Оплата залежить від того, що ви робитимете». Отже, молодики з наметів «Народного списку» все-таки злукавили щодо інформації про платню агітаторам. Вони, виявляється, таки не зовсім волонтери. 
У Партії Регіонів, якщо ви не член партії, то і в агітатори вас не візьмуть, – зазначили по телефону. Цікаво також, що на сайтах вакансій в останні дні з'явилася низка оголошень про набір людей для участі у мітингах Партії Регіонів, повідомила «Українська правда». На такі хліби набирають людей начебто на 2-3 місяці, обіцяють регулярну платню і щоденні гарячі обіди. В обласній приймальні регіоналів подібні оголошення коментувати відмовились, мовляв, вони такою інформацією не володіють. 
У ОО «За Батьківщину» людей набирають у виборчі комісії, але яка оплата – по телефону  не кажуть, спочатку, мовляв, потрібно прийти. Все решта – при безпосередній зустрічі. 
Між тим, як свідчить практика минулих виборів в Україні, в середньому агітатор одержує близько 70-100 грн. у день – за роботу у наметах, спілкування з людьми, поширення поліграфії і таке інше. За одну добу роботи на виборчій дільниці офіційні спостерігачі зароблять 100-150 гривень. А ось члени виборчих комісій (залежно від бюджету кампанії політичної сили) від 300 до 1000 грн. Так звана «масовка», за махання прапором і присутність на мітингах – від 50 до 70 гривень.
Цікаво також, що відповідно до проведеного в червні компанією GFK Ukraine дослідження, 6,2% українських виборців готові проголосувати за кандидатів, які запропонують їм подарунки або гроші. Тож дехто може і на цьому заробить. Але, звичайно, за такий підробіток можна і покарання отримати. 
Щодо рекламних агенцій, то наближення початку виборчих перегонів вони відчули, кажуть, лише поки як ажіотаж. Мовляв, багацько питають, цікавляться розміщенням реклами, але остаточно замовляти ще не поспішають. Хоча дехто і зараз уже забронював собі рекламне «місце». Хтось з 15 серпня вже замовив, хтось на жовтень забронював, а хтось – вже і на цілу передвиборну кампанію. 
Між тим, як стало відомо редакції «ЗК» з поінформованих джерел, місячний бюджет виборчих штабів найбільш рейтингових політичних сил на Прикарпатті становитиме 50-80 тис. у.о. Значну суму коштів місцевим осередкам доведеться акумулювати на місцях. З числа «своїх підприємців». 
http://zk.at.ua/news/rakurs/2012-08-02-2102
ТОЧКА ЗОРУ

VOX POPULI: ВАРІАНТИ ПАРЛАМЕНТСЬКОЇ БІЛЬШОСТІ 

Марко Пригода, «Львівська пошта», 04.08.2012  

«Формування більшості в новому складі парламенту стане реальною перевіркою партій на опозиційність чи підтримку нинішнього президента Януковича».

Українцям до вподоби два різних склади коаліції у Верховній Раді 7-го скликання.

Незважаючи на те, що парламентські вибори в Україні відбудуться 28 жовтня, вже сьогодні можна говорити про те, яких об’єднань очікують громадяни в новій Раді. Оскільки участь блоків у цьогорічній виборчій кампанії заборонена законом, то блокуватись політсили будуть вже у стінах ВРУ. Навряд чи якась одна із партій зможе отримати більшість самостійно. Тож українці знову слідкуватимуть за, можливо, довгим і виснажливим для терпіння людей, процесом формування більшості у парламенті. 

Влада VS опозиція

Як показало дослідження соціологічної групи “Рейтинг”, для виборців найбільш прийнятним є варіант з об’єднанням у ВР наступного скликання партій, котрі декларують себе опозиційними – Об’єднана опозиція разом з УДАРом і “Свободою”, або ж партій, котрі представляють нинішню владу – Партія регіонів із КПУ та Народною партією. За такі варіанти коаліцій респонденти висловлювались найчастіше.  

Зазначимо лише, що згідно з останнім соціологічним опитуванням тієї ж групи “Рейтинг” Народна партія Литвина не потрапляє у парламент. Сама ж політсила навіть відмовилась балотуватись партійним списком на виборах. А Володимир Михайлович після того, як таки підписав “мовний” закон і зберіг за собою спікерське крісло, на вибори йде у мажоритарному окрузі. Низка ще чинних парламентарів від Народної партії балотується від Партії регіонів, тож об’єднання, а точніше поглинання, відбувається вже сьогодні. 

Нові варіанти

Серед інших варіантів блокувань зауважимо, що майже половина прихильників Партії регіонів позитивно ставиться до того, що у майбутній Верховній Раді регіонали об’єднаються у більшість разом із партією Віталія Кличка УДАР, і лише 30% – негативно. Прихильники самого УДАРу, натомість, негативно ставляться до такого варіанту (60%). Об’єднання із ПР підтримує лише 30% виборців партії Кличка, котрий нещодавно заявив про готовність його політсили голосувати в парламенті разом з “регіоналами”, щоправда лише у “принципових питаннях, на користь держави ”. Та вибори покажуть, як буде насправді. 

А от прихильники “Батьківщини” не надто позитивно (близько 40%) ставляться до варіанту більшості із партією «Україна – Вперед!», майже стільки ж прихильників партії Королевської схвалюють таку коаліцію. Водночас майже половина прихильників цієї партії позитивно оцінюють можливе об’єднання «Україна – Вперед!» із Партією регіонів. При цьому, прихильники самої ПР швидше негативно ставляться (50%) до такого варіанту більшості, ніж позитивно (30%). 

Загалом, слід зазначити, що формування більшості в новому складі парламенту, як і сама виборча гонка стане реальною перевіркою партій на опозиційність чи підтримку нинішнього президента Януковича. І чи не найпоказовішою буде ця перевірка для партій, котрі ще не були в Раді. 

http://www.lvivpost.net/content/view/16339/471/
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ

ПАВЛО ЖЕБРІВСЬКИЙ: «ЩОБ ВИВЕСТИ КРАЇНУ З КРИТИЧНОГО СТАНУ, В ЯКОМУ ВОНА ПЕРЕБУВАЄ СЬОГОДНІ, ВАРТО ЙТИ У ВЕЛИКУ ПОЛІТИКУ» 

Мирослав Якобчук, «Ріо Бердичів», 06.08.2012, Житомирська обл.  

«Вірю, що можливий еволюційний стрибок, коли в державі з’явиться справжній лідер – людина жертовна, яка покаже на своєму прикладі, як треба жити». 

Народний депутат трьох скликань, колишній голова Житомирської обласної державної адміністрації, лідер політичної партії «Українська платформа «Собор» Павло Жебрівський є представником великої політики в Україні. Його погляди на сучасність і майбутнє нашої держави, на фігурантів у найвищих ешелонах влади і представників «електорату» з районних центрів та маленьких поліських сіл з’ясовував кореспондент Мирослав Якобчук.

– Павле Івановичу, Ви в політиці уже не перший рік. Що Вас приваблює в ній і якою Ви бачите свою роль?

– Народним депутатом я став у травні 2002 року. Багато людей думають, що, почепивши на груди депутатський значок – районної, міської, обласної чи Верховної Ради, обранці одразу ж стають політиками. Спочатку я був депутатом Верховної Ради, потім майже рік – головою облдержадміністрації. І коли в 2006 році знову став нардепом, аж тоді відчув себе політиком.

У політику не потрібно йти заради грошей. Якщо ти працюєш у бізнесі, якщо розумієш, що таке бізнес, то насправді набагато легше і набагато чесніше заробити гроші саме  там. Не будеш відповідати перед людьми на запитання, за які тебе «стьобатимуть», за те, у чому ти не винний. Ти робитимеш свою справу й нормально житимеш. Я думаю, в політику треба йти для того, аби щось зробити для країни, для громадян – в  певному вимірі здійснити щось суттєве й залишити по собі слід у житті.

Але для того, щоб результат твої діяльності був відчутний на загальнодержавному рівні, слід йти саме у велику політику. У мене двоє дітей: сину скоро 17, доньці – 23, і я не  намагаюсь залишати їм великі статки. Безумовно, якщо вийде, то нічого поганого в тому не буде. Але основне, що я прагну залишити по собі, – аби залежно від їхнього розуму, працелюбності, здібностей, мої діти посіли належне місце в суспільстві й могли зреалізуватися. І безумовно, бажаю цього не тільки для своїх дітей, а для всіх, хто сьогодні вступає у велике життя.

– Які ризики існують для людини у великій політиці?

– Ризики, безумовно, є. Це, в першу чергу, неможливість втілити в життя те, що задумав, вимріяв. Останні два-три роки в мене враження буксування. Раніше виходив на трибуну Верховної Ради, доповідав якийсь закон або виступав з якогось питання, і тебе слухали, тебе, якоюсь мірою, чули, приймали рішення. Але останнім часом ти хоч розпинайся на трибуні, це нікого не цікавить. 

Тому якась гризота оцієї нереалізованості гнітить. Для мене вчетверте стати народним депутатом не є самоціллю. Як для вихідця з села Немиринці тричі бути народним депутатом – це багато. А як для людини, яка вже реалізувала себе, яка вже тричі була народним депутатом і головою облдержадміністрації, учетверте цікаво прийти в парламент разом з потужною командою однодумців, яка матиме розуміння і бажання змін у суспільстві та здатність  втілити в життя системні реформи

- Є таке твердження, мовляв політика – брудна справа. Це справді так, чи просто туди йдуть окремі люди з брудними помислами?

– У політиці є різні люди: ті, хто справді, по-щирому хоче щось добре зробити для держави. Є й такі, які прагнуть розбагатіти. Іншим статус нардепа тішить внутрішнє єство, адже вони презентують законодавчу владу країни. Тож через це складається невтішна ситуація.

Коли «лізуть» у політику, щоб задовольняти свою пиху, непомірні амбіції, або напхати в кишені побільше грошей, то, звичайно, у свідомості простих людей політика асоціюється з брудною справою.

– Яка, на Вашу думку, система виборів прийнятна в сучасній Україні і чи виправдовують себе вибори за партійними списками?

– Юрій Ключковський, я і ще троє наших колег подавали законопроект, який називався «Вибори до Верховної Ради за відкритими партійними списками». Це оптимальна система, бо людина представляє і політичну силу при такій формулі, і певну групу виборців, перед якими вона однаково відповідальна. Така подвійна відповідальність для українських реалій - найліпша система.

Що стосується суто партійних списків, то, вважаю, що це не зовсім правильно. Бо в кращому випадку виборці знають першу п’ятірку, в гіршому – лідера, за якого голосують, навіть не знаючи його програми. Ця система є шкідливою, бо за неї депутатом може стати покоївка, водій, будь-хто без хисту, знань, особливих чеснот. Просто треба опинитися в потрібному місці, в потрібний час і на потрібну людину працювати.

Я думаю, що компромісне рішення цієї проблеми – система, за якою відбуватимуться нинішні вибори: частково – мажоритарна, частково – пропорційна. Хоча, на моє переконання, мажоритарна система є справою достатньо витратною. І навряд чи людина, яка не має статку або спонсорів, зможе стати депутатом. Відтак достатньо велика когорта людей – порядних, розумних, підготовлених - залишається за бортом виборчої системи по мажоритарному округу.

Вся біда в тім, що демократія в бідній державі продажна.

– У зв’язку з цим, яку оцінку Ви дасте нинішньому парламенту, і чи можна очікувати, що новий буде кращим. Адже народ, виборці не змінилися. Певною мірою парламент є дзеркалом народу.

– Народ, справді, не змінився, але в 2007 році патріотичні сили мали більшість у парламенті. Проблема в тому, що у списки набрано багато негідників, які продалися. Нинішній же парламент заслуговує найнижчої оцінки: депутати перестали бути особистостями, знівелювали сам статус народного обранця. Відсутність особистостей у парламенті й призвела до такої низької його оцінки.

Що стосується наступного  парламенту, то нас тішить певна соціологія, яка говорить, що сьогодні тільки 6% виборців готові продати свої голоси. Готові брати подарунки 25%, але продати за них свій голос – лише 6%. Це справді обнадійливий момент – сподіваюсь, люди обиратимуть по совісті.

Парламентські вибори є битвою за Україну, котру ми зобов’язані виграти. На моє переконання, якщо не будемо мати хоча б 150 опозиційних депутатів, тобто тих, хто має стрижень у душі й характері, то ми дочекаємось, що вибори Президента відбуватимуться в парламенті. Безумовно, якщо депутатів від опозиційних сил буде 226, то парламент почне діяти, працювати, а не бути придатком чи рудиментом Адміністрації Президента. Я вважаю, що цей бій патріотичні сили не мають права програти.

–Ви знайомі з діяльністю багатьох парламентів світу. Як Ви вважаєте, в ідеалі, хто може працювати в парламенті, якими якостями повинен володіти народний депутат?

– Звичайно, в першу чергу, це мають бути юристи, люди, які працювали в управлінських структурах, бо вони знають, що таке реальне життя, що таке законотворчість. Часом говорять про нові обличчя в парламенті. Я не поділяю депутатів на молодих і старших. Я ділю депутатів на моральних і аморальних, розумних – і не дуже, фахових і поверхових. Насправді, ідеального депутата не існує, бо кожен має свій «скелет у шафі», просто в одних він дуже великий, дуже кістлявий, а в інших – нормальний. Парламент – це відображення духовного, морального стану суспільства. В цих словах – велика глибина. Але з іншого боку, якщо ти називаєш себе елітою, тоді ти повинен не просто відображати, як криве дзеркало, те, що відбувається в суспільстві, а підтягувати суспільство до вищого рівня, розуміння ідей, духовності, моральності, освіченості. Бо якщо ти будеш лише дзеркалом, то, вибачте, таке дзеркало не може нічого внести нового для розвитку держави і суспільства.

– Дехто вважає, що парламент не буде достатньо інтелектуальним і духовним, якщо там не буде письменників, популярних артистів, відомих журналістів. Ви згодні з цим?

– Сьогодні є запит на людей моральних, на моральних політиків. Я як лідер партії Українська платформа «Собор» не планував виставляти список від своєї політичної сили. У нас немає прохідного рейтингу, і справа в тому, що відібрати в опозиційних сил 1-2% – це означає бути таким собі «троянським конем». Але достатньо часте спілкування з виборцями показало, що більше 30% з них не знають, за кого голосувати. Я запропонував зробити нашу політичну партію майданчиком для моральних авторитетів. І я переконаний, що жодний депутат, жодний голова державної адміністрації чи чиновник не повинен йти за цим списком. Нехай вони йдуть на округ для того, щоб отримати мандат довіри від виборців. А в списку мають бути лише визнані суспільством моральні авторитети.

Суть не в письменниках чи артистах, а в тому, моральні ці люди чи ні. Мені як  виборцю хотілось би бачити список і розуміти, що на цих людей можна рівнятися і молодим, і старим людям, і розуміти, що, віддаючи голос за таких людей, – не помилишся.

– У чому біда України? У нас погані закони чи нікудишні виконавці? Як можна примусити громадян жити за законом, а не «по понятіям»?

– На телебаченні я зустрічався з одним із депутатів Партії регіонів і він розповідав, що треба зробити в Україні. Я йому поставив запитання: «Ви пишете, що в 2005-2009-их роках була одна гризота. А що, ви сьогодні не гризетеся?». Він каже: «Ні». Я запитую: «Президент ваш?» – «Так». - «Більшість ваша?» - «Так». - «Голови ОДА і райдержадміністрацій ваші?» – «Так». Тоді в мене виникає запитання, а чому ж ви не робите те, про що тут говорите?

Він почав мені в глобальному масштабі розповідати про причини й наслідки. Я ж відповідаю на це так: повинна бути політична воля Президента. І по-друге, людина, яка стала Президентом України, не повинна прагнути перетворитися на найбільшого багатія в державі, а мріяти, щоб через 20 років після смерті вдячні нащадки ставили їй пам’ятники.

Без такої жертовності першої особи, без аскетизму, без буквального виконання нею законів, говорити, що в цій країні закони будуть виконуватися всіма без винятку, - безперспективно.

Стоїть ДАЇшник на дорозі і думає: «Якщо можновладці крадуть мільярди, чому я не можу з водія взяти 200 гривень?». І це є виправданням. Тобто, насправді риба гниє з голови, але чистять її з хвоста. Президент і його найближча команда мають розпочати буквально виконувати закони, повністю віддавати себе служінню народу. І лише тоді вони матимуть право звертатися до суспільства з вимогою виконання і дотримання законів. В іншому випадку, такий безлад у цій країні триватиме ще довго.

– Ви говорите про Президента і його команду, що наслідує свого патрона. Як Ви вважаєте, чи є в Україні належний кадровий потенціал? Де він? Адже при Ющенку була зміна кадрів. Прийшов Янукович – поставив інших. І одного за другим хапають за те, що беруть хабарі. То де ж вони, нормальні, професійні кадри, які працюватимуть на Україну та її народ?

– У будь-якої людини є світлі й темні сторони її сутності. Питання в тому, яка з цих сторін переважає в того, хто нагорі. Якщо затребуваність темної, – то й справи її такими будуть. Але якщо людина, яка формує свою команду, сама сповідуватиме білу сторону, тоді, повірте, навіть оті люди, про яких ви говорите, виявляли б свої кращі риси. Тобто, той, хто нагорі, задає темпоритм, задає правила гри, вектор суспільного життя.

Ті, що перебувають у верхах, можуть більше вкрасти, і вони крадуть. Тільки самих себе вони ж не посадять. Тому я їм чесно кажу: «Люди добрі, рано чи пізно завдяки революції чи еволюції ця влада зійде нанівець. Мабуть, очільники цієї влади встигнуть утекти, у них є статки, є рахунки, є літаки… Ви ж на місцях не втечете нікуди, ви будете ходити тими ж вулицями, по яких ходять люди, котрих ви нищите, до яких ставитеся по-хамськи, яких принижуєте. Де ви тоді ховатимете очі?».

Скільки ще мине часу – рік чи три, або більше, – я не знаю. Але думати, що якщо ти причетний до нинішньої влади і тобі все дозволено, – це фатальна помилка. Один мудрець мені сказав: «Входиш у владу - одразу ж думай, як ти з неї вийдеш. Аби потім не наймати охорону, щоб тобі не плювали услід, щоб прокльони тобі в спину не кидали».

– Коли Ви йшли в парламент, яку місію Ви відчували під куполом Верховної Ради, а також серед людей, які Вас обирали?

– У самому парламенті – це творення законів, а тут, на рідній землі, я відчував великою мірою свою просвітницьку місію. Багато залежить від того, як ти вдягаєшся, спілкуєшся з людьми, врешті-решт, як ти живеш. У мого батька було шестеро дітей та  було обмаль часу на їх виховання, проведення  профілактичних бесід. Він просто жив. І оцей приклад його життя був для нас найкращим вихованням.

Я думаю, що місія народного депутата серед людей – не дутися, як індик, не обгородитися охоронцями, а просто бути людиною і знати, що людяність – це те, що не залежить від статусу. Ти маєш бути прикладом для інших.

– У цьому сенсі яке значення Ви надаєте вашому проекту «Добробут власними руками»?

– Я був нещодавно на зустрічі з людьми в селі Дубівці Бердичівського району. І там мене завели в клуб, пальцем показали, як прогнила стеля, зігнулися сволоки. Розповіли, що в селі багато молоді, якій ніде танцювати. Просять – зробіть нам. Я ж сказав, що допоможу матеріалами, це неважко. А ви самі зробіть. Вони ж півгодини лаялися між собою і сказали: «Ні, треба заплатити людям, які будуть робити».

Виходить, для того, щоб їхні ж діти відпочивали, хтось має за них щось зробити. Але найбільше приголомшило мене інше. Сидять жінки, й одна з них каже, що провели в селі газ тільки до 14 будинків, до решти – ні. Питає, чи не можу я допомогти. Я сказав, що на це державних бюджетних коштів не передбачено, що потрібно скластись і зробити до своїх хат газ. І тоді ця жінка заявила, що нехай і отим чотирнадцятьом відріжуть газ, раз у неї немає.

Зрозуміло, переламати таку психологію можна лише своїм прикладом. Тому ж директорові клубу треба було сказати, що в мене є син – він стане і буде робити. Маріє, Катерино, давай своїх синів, нехай теж стають до роботи.

Але поки що такі патерналістські сподівання зашкалюють: хтось має прийти і навести лад у моєму домі. Проте вірю, що можливий еволюційний стрибок, коли в державі з’явиться справжній лідер – людина жертовна, яка покаже на своєму прикладі, як треба жити. Якщо цього не відбудеться, то дуже багато знадобиться часу, щоб витравити оцю отруту з душ людських.

– На Вашу думку, на якому етапі перебуває Україна, і яким Ви бачите її осяжне майбутнє? Що повинні зробити влада, народ, кожен із нас на цьому шляху?

– Я переконаний, що нинішня влада нічого доброго для України не зробить. Вони живуть для себе. Найперше, що треба зробити – не допустити, щоб ця влада глибоко укорінилася в країні. Переконаний, що одне з ключових завдань – змінити цю владу.

Опозиція сьогодні не ідеальна, але вона така, яка є. Місія опозиції на цих виборах – зупинити цей каток. Я переконаний, що відразу після парламентських виборів, треба розпочати підготовку до президентської кампанії. Думаю, люди вже отримали щеплення від популізму. Перевіркою цього будуть парламентські вибори. Вірю, що прийдуть нові, патріотичні особистості. І якщо суспільство все-таки відділить зерно від полови, то в найближчі п’ять-десять років Україну очікує достатньо якісний великий стрибок уперед – до демократії, до заможності, до процвітання.

Якби я в це не вірив, тоді, мабуть, не обирався би в народні депутати, а завершив свою політичну діяльність і зайнявся б продовженням розбудови своїх Немиринців – насправді супер-європейського села.

– Останнім часом Ви дуже багато зустрічаєтеся з людьми в сільській глибинці. Які у Вас враження від цих зустрічей?

– У деяких селах на зустрічах – суцільний вереск, крик, знервованість, небажання чути нічого й нікого. Не тому, що вони проти мене щось мають. Я довго думав, чому так? І зрозумів, що в душах людей поселилася зневіра. Люди не вірять що у їхньому житті щось може змінитися. Таке враження, що вони зайшли в глухий кут, а далі немає дороги. Оця зневіра – найстрашніше, що може бути, адже веде до деградації людської душі.

Якщо влада до такого стану доводить людей, то, вибачте, така влада не має права на існування.

– Спасибі за розмову.

http://www.rio-berdychiv.info/index.php/news/politika/3254-pavlo-zhebrivskiy-lshchob-vyvesty-krainu-z-krytychnoho-stanu-v-yakomu-von-perebuvaye-sohodni-varto-yty-u-velyku-politiku-r-.html
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ

АБИТУРИЕНТЫ ПРОЯВИЛИ ИНТЕРЕС К КИТАЙСКОМУ ЯЗЫКУ

Марина Хижная, «Вечерний Харьков», 04.08.2012

В вузах стартовал первый этап зачисления студентов. 

Подводить итоги вступительной кампании еще рано – приказы о зачислении будут обнародованы 11 августа. Мы поинтересовались в рейтинговых харьковских вузах, какие специальности наиболее модны в этом году. 

Самой востребованной в Харьковском университете им. В.Н.Каразина оказалась новая специальность на социологическом факультете – «Реклама и связи с общественностью»: на одно бюджетное место подали заявления 121 человек (при госзаказе всего пять бюджетных мест), сообщили в пресс-службе университета. На втором месте – «Китайский язык»: 71 человек на место. На третьем месте в рейтинге – «Правоведение»: 69 человек на одно бюджетное место. Почти не отстает «Международная экономика» – 55, 5 абитуриентов на одно место госзаказа. Эти направления традиционно любимы абитуриентами, поэтому их популярность никого не удивила, говорят в пресс-службе университета. Всего в этом году в ХНУ им. В.Н.Каразина 1476 мест госзаказа, абитуриенты подали на них почти 20,5 тысячи заявлений. 
В Национальной юридической академии Украины им. Я.Мудрого всего два направления обучения на бакалаврате, и на оба – аншлаг.
- На пять бюджетных мест на направление «Международное право» на дневную форму обучения подали заявления 130 абитуриентов, на 1400 бюджетных мест на направление «Правоведение» поступило 4700 заявлений. В прошлом году конкурс был ниже, – говорит ответственный секретарь приемной комиссии Национальной юридической академии Украины им. Я.Мудрого Юрий Пономаренко. 
По итогам первого этапа зачисления в ХНАДУ пока в среднем около 15 человек на одно бюджетное место. 
– Самое популярное направление у наших абитуриентов – «Экономика предприятия», на втором месте – «Менеджмент» (эти специальности были популярны в ХНАДУ и раньше), – говорит ответственный секретарь приемной комиссии Харьковского Национального автомобильно-дорожного университета Сергей Бугаевский.
Коррективы нынешней вступительной компании – традиционно востребованное абитуриентами направление «Транспортные технологии» вытеснило с третьего места модное нынче направление «Системная инженерия». 
В Харьковском национальном университете радиоэлектроники лидируют три специальности: «Программная инженерия», «Компьютерная инженерия, «Компьютерные науки». А еще на пике популярности специальность «Безопасность информационно-коммуникационных систем». Предпочтения абитуриентов не стали для приемной комиссии неожиданностью.
– Такая тенденция наметилась несколько лет назад, – говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии ХНУРЭ Иван Милютченко. – Специальности, связанные с компьютерами и программированием, в последние годы очень популярны. 
При наборе студентов на 878 бюджетных мест абитуриенты подали в ХНУРЭ почти девять тысяч заявлений. Пока на одно место в ХНУРЭ претендуют примерно 100 человек. Но судить о реальном конкурсе и шансах абитуриентов еще рано. Впереди еще два этапа отбора. 
http://vecherniy.kharkov.ua/news/66862/
НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ

НА ДНІПРОПЕТРОВЩИНІ ПРОВЕДЕНО ВСІ ЗАХОДИ ДЛЯ НЕДОПУЩЕННЯ ЗАНЕСЕННЯ ВІРУСУ АФРИКАНСЬКОЇ ЧУМИ СВИНЕЙ 

«Вісті Придніпров’я», 06.08.2012, Дніпропетровська обл. 

Про це повідомив заступник голови облдержадміністрації Олександр Любович на прес-конференції.

Заступник голови облдержадміністрації Олександр Любович зазначив, що губернатор Олександр Вілкул в четвер 2 серпня 2012 року провів селекторну нараду з головами райдержадміністрацій, на якій перед керівниками районів та санітарно-епідеміологічної служби було поставлено завдання посилити заходи щодо недопущення занесення вірусу африканської чуми на територію Дніпропетровської області.

З цією метою були поставлені завдання:
1.    Заборонити увезення на територію Дніпропетровської області домашніх та диких свиней, сирого м’яса свиней, усіх видів м’ясних продуктів тваринного походження, кормів тощо з території Запорізької області, де виявлено вірус африканської  чуми свиней.
2.    Свинокомплекси та свиноферми перевести в закритий режим роботи, який передбачає спеціальний санітарний режим, обмеження доступу населення до комплексів, санітарну обробка робітників та транспорту тощо.
3.    Зобов’язати пункти державного ветеринарного контролю на державному кордоні та транспорті здійснювати контроль за переміщенням тварин та сировини тваринного походження.
4.    Посилити інформування населення, організацій у сфері торгівлі, громадського харчування, туризму і транспорту про небезпеку. Посилити роботу щодо роз’яснення населенню важливості недопущення у господарствах, які утримують свиней, годування поголів’я харчовими відходами.
Заступник голови облдержадміністрації Олександр Любович повідомив: «На Дніпропетровщині проведено всі заходи для недопущення занесення в нашу область вірусу африканської чуми свиней».
Головний державний інспектор ветеринарної медицини Дніпропетровської області Леонід Короленко зазначив, що в  Дніпропетровській області Покровський, Синельниківський, Солонянський, Томаківський та Нікопольський райони знаходяться в 150-кілометровій загрозливій зоні епізоотичного вогнища (зоні спостереження).
Відтак, у господарствах цих районів посилено роботу щодо:
-    обліку та імунізації всього поголів’я свиней проти класичної чуми та посилення ветеринарного спостереження за ним;
-    заборони торгівлі свининою й іншими продуктами свинарства на ринках;
-    організації заходів зі знищення гризунів на фермах;
-    переміщення всіх сільськогосподарських тварин тільки з дозволу працівників держветфітослужби України;
-    виділення дезінфекційних препаратів для проведення профілактичної дезінфекції у свиногосподарствах області.
Леонід Короленко зазначив, що вірус африканської чуми свиней для здоров’я людей загрози на являє.

Довідка:

На минулому тижні у Запорізькій області зареєстровано захворювання свиней африканською чумою.
За інформацією Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України, падіж тварин зафіксовано в селі Комишуватка Приморського району Запорізької області в приватному господарстві.
При цьому ймовірним джерелом інфекції у відомстві вважають завезення відпочиваючими з Російської Федерації збудника хвороби з харчовими продуктами тваринного походження.
31 липня в осередку виникнення хвороби введений карантин, перекрита автомобільна дорога, що проходить через населений пункт і забезпечено рух автотранспорту в об'їзд, створена робоча група, яка виїхала до Запорізької області з метою координації дій з ліквідації хвороби та недопущення подальшого розповсюдження збудника чуми в інші регіони.
Ветеринарні служби перерозподілили і доставили деззасоби для здійснення оперативних заходів, погоджено виділення необхідної кількості напалму для спалювання трупів тварин у ході ліквідації спалаху хвороби.
Госветфітослужба звернулась до українців, які утримують свиней, не допускати згодовування тваринам харчових відходів тваринного та невідомого походження, не купувати продукти тваринного походження в місцях стихійної торгівлі, не допускати контакту домашніх тварин з дикими, синантропними тваринами і сторонніми особами.

Африканська чума свиней - вірусне захворювання домашніх і диких свиней. Воно передається при прямому контакті хворих та здорових тварин, через продукти зі свинини, кліщами і механічно (транспортними засобами, при переміщенні людей і тварин).

http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=15651:2012-08-06-12-00-11&catid=134:2011-09-10-06-36-04&Itemid=568
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ПОВЛИЯЕТ ЛИ РЕПУТАЦИЯ КАНДИДАТА НА ВАШ ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ НАСТРОЙ?

Тамара Давиденко, «Вечерний Донецк», 03.08.2012

С минувшего понедельника в Украине стартовала избирательная кампания. 

Впервые в стране задействована смешанная избирательная система, то есть нам, электорату, предстоит определиться с выбором кандидатов в депутаты Верховной Рады как от политической силы (в общегосударственном округе), так и в списке мажоритарщиков. Наш вопрос: "Повлияет ли репутация кандидата на ваш выбор?"

Вера Шутова, секретарь Донецкой областной организации бывших узников - жертв нацизма, ветеран труда:

- Я уже просмотрела списки нескольких политических сил. У первой пятерки в любом из них репутация подмочена, а кто там дальше никому не интересно. К выдвиженцам по мажоритарным округам вопросов нет - эти люди всем хорошо знакомы, из доверия пока не вышли. Так что будем голосовать за достойных! Меня поражают истории о килограмме гречки, пакетике масла, за которые, по разговорам, горожане продают свой голос. Неужели людям не интересно, кто будет править страной в ближайшие пять лет?

Лариса Горбунова, педагог-организатор СОШ № 29:

- В принципе должно влиять. А на деле? Помните, как о декабристах говорили: "Страшно далеки они от народа". Тоже можно сказать о депутатах всех уровней. Допустим, ты - депутат, в твоем районе находится школа, ты хоть раз в году в эту школу зашел? Почему школа выглядит во сто раз хуже чем, скажем, исполком или помещение банка? Почему мы избираем вслепую? О себе что сказать? - Словесами сыта. Перед выборами - такие умные речи, такие, вроде бы, ласковые и заботливые люди. А потом где они, и персоны, и их обещания?

Евгений Калугин, активист движения "ОПОРА":

- Слышал о ширящемся общественном движении "Честно!". Его сторонники , говорят, выработали ряд критериев, по которым можно отличить достойного депутата от недостойного носить такой статус. Досье с честной попыткой ответить на вопросы типа участвует ли имярек в законотворчестве, не запятнан ли коррупцией, соответствуют ли его расходы доходам, составлены на ныне действующих парламентариев. А хотелось бы, чтобы такого рода чистилище проходил каждый, кто претендует попасть в Верховную Раду вновь. Думаю, репутация сделает свое дело, если у избирателей будет свободный доступ к подноготной "слуг народа". К примеру, на специальных сайтах, на бигбордах…

Зариф Губиев, заведующий отделом социально-экономического развития Пролетарского в г. Донецке райсовета:

- Обязательно скажется. Я сейчас под впечатлением от встречи в трудовом коллективе ООО УП ЦОФ "Чумаковская". Там народный депутат Вадим Васильевич Колесниченко два часа отвечал на вопросы, касающиеся репутации кандидатов в депутаты по мажоритарным округам. Выдвинуты люди, большинство из которых горожане знают как патриотов, истинных тружеников, способных отстаивать интересы их территориальной громады в верхах. Нет секрета в том, что каждый из кандидатов-мажоритарщиков представляет собой определенную политическую силу. Так что по их делам, по их репутации судят обо всей политической силе.

Кирилл Черкашин, руководитель социологической службы "Центр политологических исследований":

- На электоральный выбор влияет большое количество факторов. Да, это и репутация - как кандидата, так и его партии, из какого региона выходец… Но всегда трудно сказать, что именно решающим образом повлияло на выбор конкретного избирателя. Человек может думать, что, скажем, главное "откуда выходец", а на самом деле это "жизнь изменится к лучшему", которое связано с данным кандидатом. Словом, биография является важным фактором, но не все определяющим. Люди могут проголосовать за "пробивного", хотя в его биографии немало изъянов. В 2009-м, накануне президентских выборов, мы проводили похожее исследование. Я точно не помню, как звучал вопрос, но "надежду на улучшение жизни" большинство из 400 опрашиваемых связали с выходцем из своего региона. Так и вышло в итоге - Донбасс поддержал "своего" выдвиженца.

Вадим Вернигора, менеджер супермаркета:

- Думаю, с учетом того, что значительная доля экономики по-прежнему остается в тени, вряд ли стоит ориентироваться на идеально чистого кандидата, не запятнанная репутация может быть показателем его бездействия. Отсутствие темных пятен, блестящая карьера не являются гарантией будущей эффективности. Набивший оскомину пример с экс-президентом Ющенко. С одной стороны, "руки ничего не крали", и пять лет стагнации общества - со второй…

Андрей Белоусов, магистр политологии:

- Мы говорим о партийных списках прежде всего. Да, голосование идет за политическую силу, а не за конкретного кандидата. Это в теории. На практике - особенность политического сознания украинца отличается персонифицированностью, то есть в отличие, к примеру, от США, у нас голосуют за людей. Поэтому репутация, опыт работы, имидж, поступки имеют решающее значение при выборе. И надо из этого исходить, говоря о предпочтениях электората. Есть и другое отличие в украинском политикуме, которое объясняется тем, что идеологические и политические положения в программах партий не очень-то отличаются между собой, за исключением крайне правых и крайне левых сил. Поэтому лично я намерен ориентироваться как на идеологию, так и на персоны во всех списках в целом. Но вот беда: ни идеологий, ярко выраженных, ни персон, харизматичных, в Украине сегодня нет. По логике получается, что и голосовать пока не за кого…

http://vecherka.donetsk.ua/index.php?id=4647&show=news&newsid=104233
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 7 серпня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

demchenko_o@rada.gov.ua
або телефоном:  255-25-43, 
Демченко Олені Анатоліївні. 
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