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АПАРАТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ІНФОРМАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ

ВІДДІЛ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

	№ 62
	5 вересня 2012 року


Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ВЗЯВ УЧАСТЬ У СВЯТІ ПЕРШОГО ДЗВОНИКА НА ЖИТОМИРЩИНІ 3"Рупор Житомира", 02.09.2012


Володимир Литвин зазначив, що поріг школи переступлять 425 тисяч першокласників, "які уособлюють майбутнє і які візьмуть на себе відповідальність за країну".
АЗАРОВ СПЕШИТ ПРИНЯТЬ ГОСБЮДЖЕТ НА 2013 ГОД ДО ВЫБОРОВ 4"Главное", 04.09.2012, Харьковская обл.


Премьер-министр Украины Н. Азаров рассчитывает, что Закон Украины "О Государственном бюджете на 2013 год" будет принят депутатами Верховной Рады шестого созыва. 
ЗАБОЛЕВШИЙ МИНИСТР ПОЗДРАВИЛА ПЕРВОКУРСНИКОВ ДОНЕЦКОГО ВУЗА 4Марина Самара, "Донбасс", 04.09.2012, Донецкая обл.


Вице-премьер-министр Украины - Министр здравоохранения Украины Р. Богатырева приехала в Донецкий медуниверситет, где поздравила первокурсников…
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПОЗАЧЕРГОВІ СКАНДАЛИ І ПЕРЕДВИБОРЧИЙ ПІАР 5Анна Новик, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.


Львівські депутати проголосували за Подання до Конституційного суду України у зв'язку з прийняттям мовного закону. 
ШИШАЦКИЙ ОБЕЩАЕТ НЕ ОСТАВИТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ ПРОБЛЕМЫ ШАХТЕРОВ-ИНВАЛИДОВ 7"Донбасс", 03.09.2012, Донецкая обл.


Вопросы социальной защиты семей погибших шахтёров и шахтеров, получивших травмы, стали темой "круглого стола" в Донецкой облгосадминистрации. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ 7Николай Филиппов, "Крымская правда", 04.09.2012


После того как Президент Украины дал поручение образовать группу интеллигенции и подготовить поправки к языковому законодательству, страсти не утихают. 
У ПЕРЕДЧУТТІ "МОВНОГО ПЕРЕВОРОТУ"… 10Оксана Зьобро, "Високий замок", 02.09.2012, Львівська обл.


Робоча група пропонує внести суттєві зміни до Закону «Про засади державної мовної політики». Ківалов каже, що їм бракує глузду…
ЕКОНОМІКА
ЦІНИ НА МОЛОКО ВОЛОДИМИРУ ЛИТВИНУ ВДАЛОСЯ "ЗРУШИТИ"! 12Лариса Гембарська, "Звягель", 31.08.2012, Житомирська обл.


Під час зустрічей Володимира Литвина із селянами одним з найболючіших питань завжди була проблема занадто низьких цін, за якими приймають молоко. 
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
ВИБОРЧА КАМПАНІЯ У РОЗПАЛІ. ПІДСУМКИ ПЕРШОГО МІСЯЦЯ 12Юлія Сокирка, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.


Старт виборчої кампанії виявився насиченим на події - лише протягом місяця Україна познайомилася із новими виборчими технологіями…
ТОЧКА ЗОРУ
МІТИНГ ЧИ ТЕАТР АБСУРДУ? 13Христина Левонюк, "Волинь", 04.09.2012


Безперечно, акції протесту в демократичному суспільстві є волевиявленням народу. Втім, коли вони перетворюються на розіграний по нотах спектакль…
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
БОРИС ДЕЙЧ: МНЕ НЕ СТЫДНО ПЕРЕД СЫНОВЬЯМИ ЗА СОСТОЯНИЕ РОДНЫХ ДЛЯ НИХ ШКОЛЬНЫХ СТЕН 17Светлана Устинова, "Крымские известия",04.09.2012


В Судаке народный депутат передал старшеклассникам документы на компьютерный класс. 
НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ АЛЕКСЕЙ БЕЛЫЙ И ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА ВСТРЕТИЛИСЬ С ДИРЕКТОРАМИ ШКОЛ 18"Приазовский рабочий", 04.09.2012, Донецкая обл.


Вместе с ноутбуками депутаты вручили директорам школ букеты цветов. 
ЯЦЕНЮК ПОШЕЛ В НАРОД 19"Лица", 31.08.2012, Днепропетровская обл.


Арсений Яценюк считает, что "если в Украине будут демократические выборы, то Объединенная оппозиция займет первое место".
СКАНДАЛИ
ІСТОРІЯ "ПО-СВОБОДІВСЬКИ" 20Мілена Тіж, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.


або Історія про те, як "Свобода" вписала себе в історію України для 10-11 класів. 
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ЛІКУВАТИСЯ ДОПОМОЖЕ ДЕРЖАВА 22Лариса Гуріна, "Народне слово", 04.09.2012, Кіровоградська обл.


Президент України поставив чітке завдання - забезпечити населення ефективними та безпечними лікарськими засобами за доступними цінами. 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ
У БЕРЕГОВ КРЫМА СОЗДАДУТ ЗАКАЗНИК "МАЛОЕ ФИЛЛОФОРНОЕ ПОЛЕ" 24"Севастопольская газета", 03.09.2012, АР Крым


Президент Украины Виктор Янукович распорядился объявить часть акватории Черного моря ботаническим заказником общегосударственного значения. 
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ЯК ВОНО Є НАСПРАВДІ 24"Rionews", 31.08.2012, Закарпатська обл.


З наближенням виборів у пресі буде чимало так званих соціологічних опитувань. 


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ВЗЯВ УЧАСТЬ У СВЯТІ ПЕРШОГО ДЗВОНИКА НА ЖИТОМИРЩИНІ

"Рупор Житомира", 02.09.2012
Володимир Литвин зазначив, що поріг школи переступлять 425 тисяч першокласників, "які уособлюють майбутнє і які візьмуть на себе відповідальність за країну".


На переконання Володимира Литвина, "кожен першокласник - це талант, індивідуальність, особистість". "Переконаний, що вчителі допоможуть дітям розкрити свій талант і дадуть їм усе, що необхідне для життя", - сказав він.

Керівник парламенту назвав вчительські колективи "подвижниками, які справді сіють розумне, добре, вічне". "Професія викладача дійсно є вічною", - додав він.

Володимир Литвин звернувся до учнів із закликом "планувати своє життя за найвищими мірками, намріяти для себе велике майбутнє". "Якщо хочеш стати людиною, ти нею обов'язково станеш", - сказав він.

За словами Голови Верховної Ради, у бюджеті на наступний рік планується збільшити видатки на освітню сферу. "У держави є розуміння того, що освіта визначатиме майбутнє України", - наголосив він.

В. Литвин побажав усім "результату, здоров'я", вчителям - "спокійного серця та вдячних учнів", а учням - "розуміння ролі, призначення і місця вчителя".

В. Литвин, зокрема, побував на святі першого дзвоника у школах міста Новоград-Волинського, Новоград-Волинського та Червоноармійського районів.

http://ruporzt.com.ua/politica/41756-golova-verhovnoyi-radi-ukrayini-vzyav-uchast-u-svyat-pershogo-dzvonika-na-zhitomirschin.html
АЗАРОВ СПЕШИТ ПРИНЯТЬ ГОСБЮДЖЕТ НА 2013 ГОД ДО ВЫБОРОВ

"Главное", 04.09.2012, Харьковская обл.
Премьер-министр Украины Николай Азаров рассчитывает, что Закон Украины "О Государственном бюджете на 2013 год" будет принят депутатами Верховной Рады шестого созыва.

Об этом Глава Правительства заявил во время выступления в парламенте на открытии XI сессии 4 сентября 2012 года, сообщает пресс-служба Кабмина.

"Мы передадим проект бюджета в Верховную Раду в полном соответствии с действующим законодательством. Мы рассчитываем, что парламент примет этот определяющий документ действующим составом", - сказал Николай Азаров.

При этом он отметил, что проект госбюджета-2013 будет реалистичным и сбалансированным и будет предусматривать выполнение социальных инициатив Президента.

По словам Премьер-министра, сейчас на рассмотрении в ВР находится 151 правительственный законопроект, из них 46 приняты за основу.

Азаров подчеркнул, что правительство просит ВР безотлагательно рассмотреть законопроекты, направленные на выполнение Национального плана действий на 2012 год по внедрению президентской Программы экономических реформ на 2010-2014 годы.  

http://glavnoe.ua/news/n108232
ЗАБОЛЕВШИЙ МИНИСТР ПОЗДРАВИЛА ПЕРВОКУРСНИКОВ ДОНЕЦКОГО ВУЗА

Марина Самара, "Донбасс", 04.09.2012, Донецкая обл.
Вице-премьер-министр Украины - Министр здравоохранения Украины Р. Богатырева приехала в Донецкий медуниверситет, где поздравила первокурсников… 


…И прочитала им мини-лекцию о тяжести и ответственности профессии.
- Я сама немного заболела, простыла, - заявила она со сцены актового зала, - но так не хотелось отменять нашу встречу, что прибыла сюда даже в таком состоянии. Несмотря на то, что сегодня нас часто ругают, врачевание остается самой гуманной работой. Конечно, у нас есть пробелы - недостаток оборудования для диагностики, лабораторий, транспорта. За последние двадцать лет, несмотря на то, что каждый год перечисляющиеся из госбюджета на медицину суммы возрастали, изменений было мало. Чтобы разорвать цепочку, будут внедрены некоторые реформы. Одна из них поможет снизить стоимость лекарств от сердечно-сосудистых заболеваний. 

По поручению президента министерство уже начало работу над уменьшением цены медикаментов, отметила гостья. 

Главный медик страны вручила первокурсникам студенческие билеты. Такой чести были удостоены всего шесть человек. 

- Нас выбирали очень просто - на сцену поднялись те, кто набрал самые большие баллы при поступлении, - рассказала первокурсница фармацевтического факультета Екатерина Губенко. - Мне удалось получить 750 баллов. 

К слову, этот учебный год стал для университета особенным - впервые в нынешнем веке сюда поступило рекордное количество ребят - 874, из них 445 на бюджетной основе. Наибольшей популярностью пользуется факультет стоматологии. Ответным презентом для Раисы Васильевны стала грамота вуза с изображением его главного корпуса и выгравированными пожеланиями.

http://donbass.ua/news/region/2012/09/04/zabolevshii-ministr-pozdravila-pervokursnikov-doneckogo-vuza.html
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПОЗАЧЕРГОВІ СКАНДАЛИ І ПЕРЕДВИБОРЧИЙ ПІАР

Анна Новик, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.
Львівські депутати проголосували за Подання до Конституційного суду України у зв'язку з прийняттям мовного закону.

Хоч мовний закон прийняли вже відносно давно, однак він і надалі залишається актуальною темою для піару. Так 30 серпня Львівська міська рада зібралася на позачергове засідання. Причиною цьому стала мова. Поки колеги-депутати у інших регіонах тішаться та радо приймають регіональну мову російську, львівські обранці написали Подання до Конституційного суду України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про засади державної мовної політики". Написали і проголосували - "за" Подання проголосувало 75 депутатів. 

"Ви знаєте скільки сьогодні зареєстровано в Конституційному суді варіантів цього подання? Бо ми ж чули, що і депутати Верховної Ради і інших рад хотіли його подавати. Але жодного не зареєстровано. Місяць часу більшість юридичного управління міської ради працювало над цим документом і підготували його якісно. За що їм велика подяка. Сьогодні ми це подання проголосували одностайно", - сказав міський голова Львова Андрій Садовий. 

Садовий також зазначив, що, незважаючи на те, що чиновникам скоротили заробітну плату, вони все ж сумлінно виконали свою роботу, адже юридичне управління підготувало фаховий документ. 

"Юридичне управління місяць працювало над цим документом, а жоден депутат нічого їм не порадив", - натякнув Садовий на байдуже ставлення депутатів. 

З цього приводу обурився голова комісії законності, свободівець Любомир Мельничук. Він заявив, що такі вислови міського голови є брехнею, адже він особисто працював над поданням разом з керівником управління Геленою Пайонкевич. Після завершення дискусії Садовий залишився при своїй думці та подякував юридичному управлінню ЛМР за якісну організацію роботи. Депутати навіть запропонували преміювати працівників управління за пророблену ними роботу. 

Однак, міський голова окрім Подання хотів ще й щоб депутати заслухали його звіт. А останні у свою чергу навідріз відмовились це робити, адже звіт виконавчих органів не був предметом розгляду позачергової сесії. Свою категоричну відмову вони пояснили тим, що не будуть слухати звіт Садового поки виконавчі органи Львівської міськради не профінансують альтернативний посібник з історії України. Таке рішення виголосив заступник голови фракції ВО "Свобода" у Львівській міській раді Юрій Михальчишин. За словами Юрія Михальчишин, незважаючи на те, що вже вийшли сигнальні примірники посібника з історії України для 10-11 класів, однак видавництво ще й досі не отримало від виконавчих органів Львівської міської ради 80 тис грн. на завершення роботи. 

"Я вважаю, що в цій ситуації скликати сьогоднішню сесію та намагатися поєднати загальнодержавне важливе питання з господарськими питаннями Львова є чистої води фарисейство. Поки не буде профінансовано цієї суми на завершення видання посібника, то депутати не слухатимуть звіт виконавчих органів", - заявив Юрій Михальчишин. 

Депутати також зазначили, що питання звіту не повинно розглядатися на позачерговій сесії, однак вони радо вислухають звіт міського голови за інших обставин та у інший день. Міський голова Львова також запропонував додатково розглянути питання про внесення змін до міського бюджету, зокрема про виділення коштів на прибирання міста. Проте депутати вкотре відхилили розгляд цього питання. У районних адміністраціях побоюються, що за відсутності коштів місто не буде кому прибирати. 

"Кошти на санітарну очистку території району у нас закінчилися ще 10 серпня. Зараз люди прибирають, очікуючи, що на сесії міської ради будуть виділені додаткові кошти на прибирання. Мені дуже прикро, що сьогодні на сесії це питання не розглянуто. Необхідно виплачувати заробітну платню двірникам, працівникам ЛКП і ШРП, платити за вивіз сміття. За відсутності коштів на прибирання може статися колапс на території Галицького району та всього міста. Якщо гроші не виплатять, люди задарма працювати не будуть. Зараз вони ще працюють на ентузіазмі і вірять, що питання буде вирішено.Якщо люди відмовляться прибирати, місто буде брудним, у тому числі і його центральна частина. Тому у мене є великі перестороги і велике прохання до депутатського корпусу, аби ці кошти були виділені, і ми мали можливість виплачувати заробітну платню працівникам за їхню роботу", - зазначила голова Галицької РА Ірина Маруняк. 

Депутати ж запевняють - виконавчі органи думають не про те, адже у Львові є серйозні труднощі з виконанням захищених статей міського бюджету в останньому кварталі року. Прогнозувалося, що трубнощі виникнуть в жовтні, листопаді та грудні, але, як вже повідомляють, 1 жовтня почнуться труднощі з виплатою заробітної плати по міському управлінню освіти. Про це під час брифінгу повідомив заступник голови фракції ВО "Свобода" Юрій Михальчишин. За словами депутата, йдеться про те, що вчителі можуть не отримати коштів по 57 статті Закону України "Про освіту". 

"У нас у Львові 10 тис. освітян, які повинні отримати однарозову виплату, це означає, що освітяни очікують на суму, яка приблизно становить щонайменше 7,5 млн грн. Цих коштів у міському бюджеті немає, і освітяни ризикують залишитися до свого професійного святя без премій", - зазначив Юрій Михальчишин. 

Він також додав, що виходом із цієї ситуації є зміни до міського бюджету: "Однак чомусь міський голова відмовився поставити це питання на розгляд, натомість пропонує фінансування таких статей, як роботи з благоустрою, які чомусь зводяться до массового підстригання трави. Гадаю, що облагородження зовнішнього вигляду міста - це хороша і благородна справа, але, на мою думку, від кожного квадратного метра покошеної трави освітянам легшее не стане, якщо вони не отримають своєї заслуженої премії". 

Додамо, що під час візити до Львова радниці президента Ганни Герман, 27 серпня, освітяни ставили їй подібне питання, на що вона заявила: "Дасть Бог день - дасть Бог хліба". І запевнила, що проблем із виплатою зарплати вчителям у Львові не буде. 

Натомість депутати затвердили Програму захисту і розвитку української мови на території м. Львова на 2012-2015 роки. "За" таке рішення проголосувало 75 депутатів. Як зазначив у виступі заступник голови фракції ВО "Свобода" у Львівській міській раді Юрій Михальчишин, ідея написання такої Програми виникла 4 липня на сходах Українського дому, одразу після прийняття скандального закону "Про засади державної мовної політики". Він також додав, що аналогічну програму вже прийняли в ряді інших місцевих рад Західної України. Згідно з Програмою, виконком Львівської міської ради повинен подати депутатам на затвердження проект фінансування заходів Програми за рахунок міського бюджету. На цей рік фінансування передбачено у межах 500 тис. грн. 

Основними завданнями програми є: Створення нормативно-правової бази для захисту і розвитку української мови на теренах м. Львова. Збагачення духовного потенціалу молодого покоління шляхом створення україномовного продукту у сучасному медіа просторі. Придбання і популяризація матеріалів з функціонування мови у суспільстві, культури мовлення, маловідомих сторінок української історії. Створення електронної бібліотеки української літератури. Підтримка театральних постановок за творами українських драматургів. Проведення фестивалю нової української пісні. Виявлення та підтримку молодих талантів шляхом проведення мистецьких заходів. Популяризація сучасного українського мистецтва. Програма буде реалізовуватись упродовж 2012-2015 років. Заходами програми передбачено також впровадження механізму забезпечення поглиблення знань української мови та її використання у процесі виконання посадовими особами органів місцевого самоврядування посадових обов'язків. У Програмі також записано, що розміщення зовнішньої реклами, яка популяризує видатних постатей українського державотворення та історичні події. Рекламу розмістять при в'їзді до Львова та у кожному районі міста. Також виготовлятимуть канцелярську продукцію із зображенням історичних постатей. Тепер посадовцям органів місцевого самоврядування проводитимуть диктант на знання української мови, а для нацменшин організують курси з української мови. 

Цікавинкою сесії стало те, що депутат Ігор Гладиш вийшов із Партії регіонів і її фракції. Секретар Львівської міської ради Василь Павлюк на сесії Львівської міської ради зачитав відповідну заяву, яка надійшла в секретаріат від депутата Гладиша. Сам Гладиш попросив не політизувати його рішення, а також заявив, що воно - рішення вийти з Партії регіонів - не означає, що він покінчив із політикою. Своє рішення він пояснив тим, що не поділяє думки регіоналів з приводу "мовного" закону. Він зазначив, що на нього здійснювався "досить великий тиск з різних сторін, але він не здавався і тримався". 

"Але це, як чаша терпіння, вона переповнилася та почала виливатися", - додав Ігор Гладиш. 

Відповідаючи на запитання чи не планує він, як безпартійний, стати членом іншої фракції у міській раді, Ігор Гладиш заявив: "Ні, поки я над цим не думав. Тому що фракція, партія - це як сім'я, ти повинен жити з коханою людиною, яка дивиться з тобою в одну сторону, яка тебе розуміє. Коли ти не знаходиш порозуміння з людиною, ти більше не можеш з нею жити".  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74571
ШИШАЦКИЙ ОБЕЩАЕТ НЕ ОСТАВИТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ ПРОБЛЕМЫ ШАХТЕРОВ-ИНВАЛИДОВ

"Донбасс", 03.09.2012, Донецкая обл.
Вопросы социальной защиты семей погибших шахтёров и шахтеров, получивших травмы на производстве, стали темой "круглого стола" в Донецкой облгосадминистрации.

Заседание провел  председатель  Донецкой облгосадминистрации Андрей Шишацкий.

Как сообщили donbass.ua в пресс-службе ОГА, участие в заседании "круглого стола» также приняли председатель Донецкого областного совета Андрей Федорук, первый заместитель председателя Донецкой облгосадминистрации Сергей Дергунов, начальники структурных подразделении облгосадминистрации.

В ходе заседания глава областной организации "Ассоциация семей погибших шахтеров" Людмила Полякова обратилась к представителям региональной власти за помощью в вопросах пенсионного обеспечения и обеспечения жильем шахтеров-инвалидов, а  также по поводу обеспечения углем бывших работников закрытых угледобывающих  предприятий.

Были рассмотрены вопросы поступления детей погибших шахтеров в вузы области и установления Единого Дня памяти погибших шахтеров на производстве.

Подводя итоги "круглого стола", председатель Донецкой облгосадминистрации Андрей Шишацкий подчеркнул, что к решению проблем шахтеров-инвалидов следует подходить индивидуально в каждом конкретном случае.

"Ни одна шахтерская проблема не должна остаться без внимания. И мы, как региональная власть, готовы к их решению" - резюмировал глава области.

http://donbass.ua/news/region/2012/09/03/shishackii-obeschaet-ne-ostavit-bez-vnimanija-problemy-shahterov-invalidov.html
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ

Николай Филиппов, "Крымская правда", 04.09.2012
После того как Президент Украины дал поручение образовать группу интеллигенции и подготовить поправки к языковому законодательству, страсти не утихают.


Первая за всю постсоветскую историю Украины победа над украинизаторами не даёт покоя украинским политикам. Это и неудивительно - как бы ни утверждали русофобы, что вопросы использования родного языка волнуют общество в последнюю очередь, как оказалось, ни на какие компромиссы, даже если того требуют "европейские нормы", они идти не собираются.

У-у, какие мы хитрые

После того как президент Украины дал поручение образовать группу интеллигенции и подготовить поправки к языковому законодательству, страсти вокруг работы этой группы не утихали.

- Мне непонятно, почему по поводу деятельности рабочей группы по вопросам усовершенствования "языкового" законодательства сегодня поднимается волна чрезмерно эмоциональных заявлений и оценок? Группа напряжённо работает, однако окончательных версий документов пока ещё нет. После окончательной проработки обоих проектов, юридической экспертизы мы намерены просить Национальную академию наук Украины предоставить свой экспертный вывод относительно документов. И уже после окончательного утверждения их членами рабочей группы передадим президенту Украины и Кабинету министров Украины, - пыталась охладить пыл комментаторов Раиса Богатырёва.

Каким будет вердикт украинских "вченых", построивших свою карьеру после распада СССР именно на "украинскости" своих научных трудов, даже и догадываться не нужно - мы это всё уже проходили. Достаточно вспомнить акробатику спикера Литвина - вице-президента Национальной академии наук Украины и члена президиума Высшей аттестационной комиссии Украины.

После того как 29 августа рабочая группа провела итоговое заседание, о результатах "напряжённой работы" сообщил один из её участников - директор Национального музея Тараса Шевченко Дмитрий Стус.

- Подготовлен по сути новый закон, в котором даже изменено название. Закон будет звучать в такой версии: "О порядке применения языков на Украине", - рассказал он.

Вместо закона, призванного привести пещерно-националистическую языковую политику украинского государства в некоторое соответствие с современными европейскими нормами, которые Украина официально обязалась исполнять, "патриотично" настроенные мудрецы предлагают то, что предлагали всегда: продолжить украинизацию. На этом они строили свою карьеру и ничего другого просто не умеют.

"Украинствующие" не способны договариваться - принцип "сначала едим твоё, а потом - каждый своё" намертво вбит в голову каждого хуторянина, гордо надевающего вышиванку под смокинг и искренне принимающего изумлённые взгляды окружающих за проявление зависти к его "успешности". Не имеет значения, сколько у такого человека дипломов, научных степеней и дорогих автомобилей, если мыслить другими категориями он просто не в состоянии.

- В рабочую группу, которая работала над законопроектом "Об основах государственной языковой политики", не вошли профессионалы-специалисты. Рабочая группа была представлена представителями так называемой "мовной интеллигенции" и "щирыми патриотами", которые вместе всё и "порешили". Они приняли решение, не имеющее ни малейшего отношения к поручению президента Януковича, который предложил найти компромисс и совместное общеприемлемое решение. Леонид Кравчук, возглавлявший рабочую группу, демонстративно провалил поручение президента. К закону "Об основах государственной языковой политики", который был основан на рекомендациях ОБСЕ, Венецианской комиссии и научных учреждений, авторы рабочей группы предложили провальные и противоречивые поправки. О каком компромиссе и согласии может идти речь? Кравчук в своё время развалил одну страну, а теперь хочет развалить языковой баланс, который благодаря закону о языках начал восстанавливаться. Цена законопроекта Кравчука - ноль в базарный день, - подчёркивает один авторов принятого закона "Об основах государственной языковой политики" народный депутат Вадим Колесниченко.

"Я буду делать всё, от меня зависящее, для полного удовлетворения политических, экономических, социальных и духовных запросов русского населения, для государственной защиты его законных интересов, - говорилось в обращении кандидата в президенты Украины Леонида Кравчука, распространённом в виде листовок в далёком 1991 году. - Ни в коем случае не будет допускаться насильственная украинизация русских. Любые попытки дискриминации по национальному признаку будут решительно пресекаться". Сегодня нет смысла напоминать Леониду Макаровичу его обещания - "достижения" его известны, а надеяться на то, что экс-президент устыдится, по меньшей мере наивно.

Что дальше?

Директор Института украинского языка НАН Украины Павел Гриценко (тот самый, что "топил" предыдущие "языковые" законопроекты) в эфире одного из украинских телеканалов сообщил, что президент Украины дал поручение проголосовать за разработанные рабочей группой изменения к закону 27 сентября. Вскоре Вадим Колесниченко опроверг это заявление.

Украинский политолог Стас Федорчук, ранее заявлявший, что закон Колесниченко-Кивалова направлен "на защиту русского языка и поддержку тех людей, которые ратуют за то, чтобы Украина как страна не состоялась", считает, что вся нынешняя возня вокруг "исправления" языкового закона - лишь имитация "уступки" оппозиционерам.

- Сегодня Янукович, скорее, имитирует задний ход в языковом законе, но я не думаю, что законопроект "О порядке применения языков на Украине" будет поддержан парламентом Украины. Скорее всего, комиссия во главе с Кравчуком создана для отвлечения внимания людей, которые сильно озабочены тем, каким образом функционирует украинский язык на Украине, и сокращением благодаря принятому закону Кивалова-Колесниченко употребления украинского языка. Новый законопроект является очередным отвлекающим манёвром Партии регионов перед выборами, чтобы немного снять напряжение, поскольку мы понимаем, что слова "язык", "мама", "родина" имеют важнейшее значение для каждого народа, - считает Федорчук.

Учитывая особенности украинского политического мышления, и такое мнение вполне имеет право на жизнь. Особенно если вспомнить непростую судьбу предшествующих законопроектов, призванных имплементировать в украинское законодательство европейские нормы в соответствии с требованиями ратифицированной, но не выполняемой Европейской хартии региональных языков и языков меньшинств.

Что произойдёт в стенах парламента 27 сентября и как поступит президент, предсказывать не будем. Очевидно одно: результат происшедшего спустя месяц будет оценивать избиратель. Во время голосования.

И вряд ли найдётся политик, которому это ещё непонятно.

Шаг вперёд

- В советском законе о языках было многое продекларировано. Там было написано, что русский язык - язык межнационального общения СССР. Но на практике на Украине для русского языка это не давало никакого положительного эффекта. Главный плюс нынешнего закона "Об основах государственной языковой политики" по сравнению с языковым законом советского образца в том, что впервые учтено такое понятие, как языковые группы. А закон 1989 года вообще не учитывал наличие такой значительной категории населения, как, скажем, русскоязычные украинцы. То есть все критерии прав групп исчислялись из количества представителей того или иного этноса. В том законе было написано, что другой язык может быть языком официального общения только в тех регионах, где проживало более 50% представителей того или иного этноса, а не языковых групп. Соответственно под эту категорию попадал только полуостров Крым и больше ничего. А новый закон позволяет придать официальный статус в регионах, где проживает более 10% носителей русского языка вне зависимости от их национальности, - отмечает директор Украинского филиала Института стран СНГ Владимир Корнилов. - Ни раньше, ни сейчас у русского языка нет того статуса, который декларируется в предвыборных программах многих партий. То есть русский язык, конечно же, должен быть в государстве Украина государственным. Это понимают все здравомыслящие люди, которые хотят видеть Украину нормальным цивилизованным демократическим государством. Но даже в новом законе этот статус не предусмотрен. Однако нынешний закон даёт теоретические возможности для небольшого робкого приближения к этому статусу. Но на этом нельзя ни в коем случае останавливаться.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/09/04/ne-otstupat-i-ne-sdavatsya
У ПЕРЕДЧУТТІ "МОВНОГО ПЕРЕВОРОТУ"…

Оксана Зьобро, "Високий замок", 02.09.2012, Львівська обл.
Робоча група пропонує внести суттєві зміни до Закону «Про засади державної мовної політики». Ківалов каже, що їм бракує глузду…


Робоча група з доопрацювання скандального Закону "Про засади державної мовної політики" підготувала нову його редакцію, що, по суті, повертає курс, заданий творінням Колесніченка-Ківалова, на 180 градусів. Автори змін сподіваються, що їхню версію документа підтримає Верховна Рада вже 27 вересня, і це зможе нівелювати антиукраїнські наслідки, завдані чинним законом, та підняти статус української мови в Україні. Один із авторів діючого "мовного закону" Сергій Ківалов уже висловив свою критику на адресу змін та їхніх авторів, назвавши запропоновану версію антиконституційною, совковою, висловив переконання, що "у цьому документі відпочили і здоровий глузд, і законність", та додав: "Подібні пропозиції не мають шансів на прийняття Верховною Радою".

Команда, яку очолює Віце-прем'єр-міністр України - Міністр охорони здоров'я Раїса Богатирьова, пропонує, зокрема, замість того, щоб надавати мовам нацменшин статусу регіональних, передбачити право громади ініціювати заходи, спрямовані на захист мови нацменшини за умови, що на певній території живе не менше 30% (у чинному законі рубіж - 10%) її носіїв, та змінити механізм прийняття такого рішення. А також підняти квоту мовлення на ТБ українською мовою до 75% від загального добового ефіру. У новій версії документа зазначено, що використання державної української мови є обов'язковим у судо- та діловодстві, в діяльності органів державної влади, Збройних сил, у сфері науки і освіти, рекламі. Ініціатори змін пропонують ввести систему тестування держслужбовців та оцінювання їхнього індивідуального рівня знання та володіння українською мовою, а також запровадження обов'язкового кваліфікаційного екзамену з української мови для чиновників усіх рівнів. Пропонує "мовна" робоча група змінити і назву Закону з "Про засади державної мовної політики" на "Про порядок застосування мов в Україні".

До складу групи, яка пропрацювала зміни, увійшли 42 учасники, які розділилися на дві підгрупи, - під керівництвом екс-президента Леоніда Кравчука та ректора Київського національного університету ім. Тараса Шевченка Леоніда Губерського. Перед командою Кравчука стояло завдання розробити проект змін до "мовного закону", перед командою Губерського - створити "Державну цільову програму з забезпечення повноцінного функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України" та "Першочергові заходи щодо захисту, всебічного розвитку і функціонування української мови як державної (2012-2015)". До складу "мовної групи" увійшли, серед інших, директор Інституту української мови НАН України Павло Гриценко, поет-пісняр Андрій Демиденко, директор Інституту літератури ім. Т. Шевченка НАН України Микола Жулинський, директор Національного музею Тараса Шевченка Дмитро Стус, соліст Державного духового оркестру України Іван Попович, ректор Національної академії образотворчого мистецтва і архітектури Андрій Чебикін, президент Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень, перший заступник міністра культури України Юрій Богуцький…

"Цей законопроект назвав би не поліпшенням закону авторства Колесніченка-Ківалова, а якісно новим і суттєво відмінним документом, - зазначив у розмові з кореспондентом "ВЗ" директор Інституту української мови НАН України Павло Гриценко. - Попередній закон орієнтувався на відверту неприховану русифікацію, на потіснення і заступлення державної мови, прикривався ідеєю захисту мов національних меншин, коли насправді йшлося лише про російську мову. Ідеологія нашого законопроекту - насамперед збереження недоторканою десятої статті Конституції, а саме: державною мовою в Україні є одна лише мова - українська, і її поширення обов'язкове на всій (!) території держави і в усіх сферах функціонування, крім приватного життя людини. Водночас продумано систему, як не загубити мовну різноманітність, що склалася історично в Україні, а саме наявність мов національних меншин. Законопроект передбачає, що заходи з захисту мов нацменшин мають виходити не з рішення обласних рад, а з ініціативи громад (села, селища, міста), де представників національної меншини є мінімум 30 відсотків. Громада ініціює таке бажання і за підтримки обласної управлінської інституції, з обладміністрації йде подання до Верховної Ради, і лише вона приймає рішення впроваджувати заходи. Питання мовного життя - це питання внутрішньої політики держави, а її визначає і регулює центральна законодавча і виконавча влада, а не обласна".

До робочої групи з доопрацювання мовного закону мали входити і Сергій Ківалов та Вадим Колесніченко. Але, за словами Павла Гриценка, вони цю роботу проігнорували. "Від самого початку Ківалов і Колесніченко були записані до складу робочої групи, - розповідає він. - Але половину часу взагалі не з'являлися, а потім поінформували, що не братимуть участі, бо дуже зайняті, і нехай тим займається замість них молодий чоловік (під час роботи він у неаргументований спосіб виступав проти багатьох наших ініціатив, особливо проти 30% порога у питанні мов нацменшин)". 

Попередній текст оновленого документа передано на експертизу до Національної академії наук України. Після її проведення продовжиться доопрацювання окремих моментів. 27 вересня зміни будуть, за словами учасників групи, винесені на голосування у ВР. "Дивлюся на запропоновані нами зміни з надією, - каже Павло Гриценко. - Хоч і з обережним, але з оптимізмом. Та існує небезпека, що коли наш варіант документа винесуть до Верховної Ради на голосування, почнеться боротьба, яка призведе до суттєвих змін у наших напрацюваннях, а ми ж не будемо допущені до цього. Та це останній шанс вирішити питання "мовного законодавства" демократично…".

Коментар для "ВЗ"

Михайло Слабошпицький, прозаїк, публіцист, громадський діяч: 

- Переконаний, що все це - гра на публіку. І що всі ці напрацювання будуть зведені на пшик. Це звичайні тактичні ходи влади, президентської команди, щоб виграти час, заспокоїти перед виборами суспільство, вдати, що йдуть на поступки. Вони відчули, що реакція на прийняття "мовного закону" є, і вона більша, ніж вони сподівалися. Не виключено, що зміни приймуть. Але все одно з часом знівелюють, щоб було і нашим, і вашим. Хочу помилятися, але хіба наївний може повірити в те, що команда, яка тримає Табачника, Чечетова, вирішила піти на поступки українській людності і має на меті піднести статус державної мови в Україні. Президента ж теж не "звинуватиш" в україноцентричності і навіть у тому, що він розуміє, про що тут йдеться… Хочу помилятися, як і кожна нормальна людина у цій ситуації, бо всією душею підтримую формулювання, напрацювання "мовної групи". Але… 

http://www.wz.lviv.ua/articles/109378
ЕКОНОМІКА
ЦІНИ НА МОЛОКО ВОЛОДИМИРУ ЛИТВИНУ ВДАЛОСЯ "ЗРУШИТИ"!

Лариса Гембарська, "Звягель", 31.08.2012, Житомирська обл.
Під час зустрічей Володимира Литвина із селянами одним з найболючіших питань завжди була проблема занадто низьких цін, за якими приймають молоко.

Люди з болем розповідали своєму земляку про те, що ціна на молоко в магазині і та, за якою його купують у селянина, різниться у декілька разів. Нині просто стає невигідно займатися молочарством, хоча ця галузь завжди була одним з основних джерел існування для селянина. На жаль, переробники, які закуповують молоко, мало того, що не завжди чесно розраховуються, а ще й настільки "збивають" ціну, що від тієї "торгівлі" у виробника, у простого селянина, який тяжко працює з ранку до ночі, просто руки опускаються. Звісно, це давно наболіла проблема і вирішити її непросто, адже ринкова економіка диктує свої умови, але Володимир Литвин все ж таки взявся за цю непросту справу - і одним з пріоритетних завдань для себе поставив вирішення цього болючого питання. І йому таки вдалося вплинути на ситуацію! 

Тож цими днями, завдяки клопотанню Володимира Литвина, Постановою Кабміну зафіксовано, що ціна на молоко не має бути нижчою від 2 грн. 20 коп за кілограм, а не 1 грн. 60 коп., як було до цього. Отже ситуацію зрушено з місця, і надалі Володимир Михайлович активно працюватиме над тим, щоб селяни, зокрема і його земляки, мали належну віддачу за свою тяжку і кропітку працю.

http://www.zvyagel.com.ua/?p=6645
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ У РОЗПАЛІ. ПІДСУМКИ ПЕРШОГО МІСЯЦЯ

Юлія Сокирка, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.
Старт виборчої кампанії виявився насиченим на події - лише протягом місяця Україна познайомилася із новими виборчими технологіями…

…Зокрема політичною сатирою, потонула у судових позовах проти ЦВК та зустрілася із реакцією міжнародного середовища на хід виборчого процесу в Україні. Незважаючи на звинувачення у непрозорості, виборчий процес в Україні розгортається повним ходом: після офіційної реєстрації партій та кандидатів по мажоритарним округам, формування ОВК шляхом так званого "сліпого жеребу", на часі - друк бюлетенів, з яких рішенням суду вилучені прізвища ув'язнених опозиціонерів Юлії Тимошенко та Юрія Луценка. 

Нагадаємо, що Київський апеляційний адміністративний суд відмовився призупинити друк виборчих бюлетенів без прізвищ екс-прем'єр-міністра Юлії Тимошенко та колишнього міністра внутрішніх справ Юрія Луценка. Таким чином, у виборчому бюлетені від партії "Батьківщина" будуть зазначені прізвища наступних кандидатів: Арсеній Яценюк, Олександр Турчинов, Анатолій Гриценко, В'ячеслав Кириленко та Григорій Немиря. 

Проте опозиція все ще має надію оскаржити рішення Київського апеляційного адміністративного суду щодо невключення Юлії Тимошенко та Юрія Луценка до виборчих бюлетенів у Вищому адміністративному суді України. За словами адвоката представника "Батьківщини" Тамари Мазур, Тимошенко і Луценко формально мали б бути у списку, незважаючи на те, що їм відмовили у реєстрації. За її словами, при винесенні рішення "судді випустили з уваги статтю 80, пункт 4 закону про вибори, яка чітко вказує на те, що у виборчому бюлетені має бути вказана перша п'ятірка, затверджені з'їздом політичної партії". 

В свою чергу ЦВК скаржиться, що "Батьківщина" зриває їм терміни друку бюлетенів. Про це в ході засідання в Київському апеляційному адмінсуді заявила представник Центрвиборчкому, завідуюча відділом юридичного управління секретаріату ЦВК Наталія Ларіна. За її словами, закон встановлює суворі вимоги щодо захисту бюлетенів, і Поліграфічний комбінат Україна - єдине підприємство, яке може забезпечити такий друк. Ларіна нагадала, що на ЦВК покладено зобов'язання по виготовленню не тільки бюлетенів для голосування в багатомандатному, але і в 225 одномандатних округах, а це значний обсяг роботи. 

Крім того, Центральна виборча комісія створила комісію з контролю за виготовленням виборчих бюлетенів на виборах Верховної Ради, в склад якої увійшли Юрій Мірошниченко від фракції Партії регіонів, Віктор Уколов від фракція "Блок Юлії Тимошенко-"Батьківщина", Юрій Онищенко - фракція блоку "Наша Україна-Народна Самооборона". Завданням комісії є контроль за виготовленням виборчих бюлетенів на підприємстві - виконавці замовлення. 

Аби уникнути маніпуляцій та спекуляцій Партія регіонів ініціює виключити з порядку денного розгляду на поточній сесії Верховної ради 64 законопроекти, серед яких Трудовий та Житловий кодекси, законопроект щодо ринку землі та мовний законопроект Р. Богатирьової. Натомість голова фракції Партії регіонів О. Єфремов пропонує розглянути поточним складом парламенту проект бюджету на 2013 рік. Водночас опозиція виступає проти розгляду будь-яких економічних законопроектів, вважаючи їх прямим підкупом виборця. 

Очевидно, що подальше розгортання виборчого процесу буде не менш цікавим, підставою для такого твердження є нестабільні альянси, які не дозволяють чітко спроектувати не лише "мажоритарну", але й "пропорційну" частини парламенту. Попри будь-які заяви із наближенням виборів тема мови та розколу країни буде лише ще більше обігруватися політиками, адже насправді ні у влади, ні в опозиції немає видимих здобутків в економічній площині, ось тому й залишається грати на контрастах, критикуючи своїх опонентів.  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74570
ТОЧКА ЗОРУ
МІТИНГ ЧИ ТЕАТР АБСУРДУ?

Христина Левонюк, "Волинь", 04.09.2012
Безперечно, акції протесту в демократичному суспільстві є волевиявленням народу. Втім, коли вони перетворюються на розіграний по нотах спектакль…


Безперечно, акції протесту в демократичному суспільстві є волевиявленням народу. Втім, коли вони перетворюються на розіграний по нотах спектакль, у якому люди - лише маріонетки в чиїхось руках і навіть толком не знають, проти чого виступають, на думку спадає одне: яка все ж продажна у нас демократія!

Нещодавно під стінами облдержадміністрації відбувся мітинг - чи то на захист української мови та проти насадження російської на теренах Волині, чи то проти політики однієї з українських партій. Однак головним об'єктом критики стала особа голови облдержадміністрації Бориса Клімчука, і саме його ім'я вказувалося на плакатах такого змісту: "Нам потрібна не "Нова Волинь", а робота та житло", "...Не грабуйте Волинь!", "Борисе, в парламенті не сховаєшся!", "У парламент - з чистою совістю", "Клімчук! Сідай. 2%" тощо. А навпроти групи, яка налічувала приблизно сотню осіб, розмістилися інші мітингувальники, так звані проросійські: кілька молодиків із прапорами Російської Федерації та з плакатами нібито на захист Бориса Петровича.

Виявляється, що Борис Клімчук, який жодними діями як голова виконавчої влади області не обмежував використання української мови як державної та єдиної регіональної на Волині, котрий проводив чітку політику розбудови краю, вирішив чимало соціальних проблем, судячи із заяв протестувальників, є головним ворогом краян, чиновником, який турбується лише про власне збагачення, а не про людей! Та ще й проросійського спрямування!

Звісно, значно легше повикрикувати дещо абсурдні та брехливі гасла, ніж об'єктивно проаналізувати зроблене. І тим паче, легше зігнати народ усім відомо яким способом, ніж будувати школи, садочки, ремонтувати дороги та вирішувати інші нагальні проблеми земляків. Отож, виходить: раніше усі були задоволені роботою Бориса Клімчука як голови облдержадміністрації, а хвиля невдоволення десь раптово з'явилася у тихому морі людських емоцій саме напередодні парламентських виборів...

Кілька слів про сам перебіг акції протесту. А тут, повірте, свої особливості. Координатором мітингу був такий собі Андрій Лев, який, із його слів, ніяким чином не причетний до діяльності жодної партії та жодного кандидата у народні депутати, а є просто свідомим українцем, котрому не байдужа доля волинян. От він і зібрав таких же під стінами облдержадміністрації.

Хоча насправді Андрій Миколайович лукавить. Ще місяця не минуло, як він без пояснень залишив лави одного з місцевих партійних осередків. А згодом здивував громадськість Горохівщини, а також сусідніх Луцького, Рожищенського і Турійського районів тим, що спробував зареєструвати свою кандидатуру у народні депутати від округу №20, але ЦВК обґрунтовано відмовила панові Леву.

На запитання, чому ж саме тепер молодий чоловік надумав рвати на собі сорочку та підставляти свої "політичні" груди під кулі північних недругів, організатор так званої акції лише похитав головою. Натомість він ходою наглядача прогулювався попереду натовпу з рупором та періодично викрикував слова критики, яку підтримувала аудиторія, причому, переважно ті, хто стояв попереду із розгорнутими плакатами. Відчувалося, що хлопці та дівчата заздалегідь добре потренувалися.

Через деякий час до присутніх вийшов начальник управління освіти та науки облдержадміністрації Олександр Хомич, який намагався налагодити з ними діалог. Утім люди ніяк не йшли на конструктивну розмову, ігнорували звертання цього посадовця і викрикували безглузді запитання на кшталт "Скільки коштує ваш костюм?", "Яка у вас машина?" тощо.

Олександр Хомич повідомив, що Борис Клімчук готовий зустрітися з ініціативною групою у стінах облдержадміністрації, аби ті йому особисто та конкретно розказали про свої звинувачення, вимоги та пропозиції. Однак ніхто з присутніх не погодився: мовляв, це голова облдержадміністрації - слуга народу і нехай він виходить до людей. Як то кажуть, така собі мовна стрілянина з-за рогу з використанням зброї з кривим дулом.

Аби уникнути зіткнень між "антивладною більшістю" і ніби проросійською групкою, на місці події було чимало правоохоронців. Проте не важко було здогадатися, що і "хахли", і "москалі" - це валянки з однієї пари, які "довольствіє" сьорбають зі спільної тарілки. Усе ж, за сценарієм, між кількома молодиками виникла сутичка, один із "більшості" кинувся за хлопцями з російськими прапорами, коли ті вже мали розходитися. Останні почали втікати, і дати їм на горіхи прямо під стінами облдержадміністрації молодикові не вдалося, тож він кинувся навздогін за чоловіками - і вони зникли за стінами одного із прилеглих будинків. Як міг би сказати в подібній ситуації екс-наставник "Волині" Віталій Кварцяний, "пішли на пиво"...

Через кілька хвилин почали розходитися всі протестувальники. Хтось із присутніх кинув дві димові шашки: запахло не піротехнікою, а порушенням громадського порядку та неминучим у таких випадках складанням протоколу про адмінпорушення... Згодом у міліції підтвердили: щодо Андрія Лева порушено справу за ознаками статті 185-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення "Порушення порядку організації і проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій", що "тягне за собою попередження або накладення штрафу від десяти до двадцяти п'яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян". А "ті самі дії, вчинені повторно протягом року після застосування заходів адміністративного стягнення або організатором зборів, мітингу, вуличного походу, демонстрації, тягнуть за собою накладення штрафу від двадцяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправні роботи на строк від одного до двох місяців з відрахуванням двадцяти відсотків заробітку, або адміністративний арешт на строк до п'ятнадцяти діб".

...А на Київському майдані театр абсурду завершувався. Коли ж запитали в однієї з учасниць акції, проти чого вона виступала, та мовила, що на захист української мови. А як же написи на плакатах? Невже не проти Бориса Клімчука? "Не знаю. Я плакатів не тримала", - відповіла мітингувальниця. Ось як виходить: штучно підібрані дві сторони конфлікту, використання заїждженого провокаційного ходу "проукраїнськість - проросійськість" - і на тобі - майже акція протесту!

Тільки насправді все це - не акції, а жест приреченості і тих, хто погодився за 30 срібняків малювати та тримати брехливі плакати, і тих, хто все це організував.

http://www.volyn.com.ua/?rub=33&article=0&arch=1427
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
БОРИС ДЕЙЧ: МНЕ НЕ СТЫДНО ПЕРЕД СЫНОВЬЯМИ ЗА СОСТОЯНИЕ РОДНЫХ ДЛЯ НИХ ШКОЛЬНЫХ СТЕН

Светлана Устинова, "Крымские известия",04.09.2012
В Судаке народный депутат передал старшеклассникам документы на компьютерный класс.


1 сентября я прихожу на торжественную линейку пораньше, чтобы послушать "гомон улицы", разговоры детей после долгой летней разлуки, родителей, учителей. По ним сразу вычисляются настроение, атмосфера, чуть приглушенные праздничной суетой проблемы. Но в Судаке на открытии после капитального ремонта общеобразовательной школы № 2 разноголосицы не было. И дети, и родители, чуть ошеломленные преобразившимся зданием, спортивными площадками, внутренним двориком, выложенным яркой разноцветной плиткой, по периметру уставленным уютными скамейками под стильными фонарями, дружно ахали и признавались, что не верят собственным глазам.

Накануне я записала интервью с народным депутатом Украины Борисом Дейчем, которого судакчане называют "локомотивом" добрых перемен. Он выбивал в Киеве финансирование, присматривал, чтобы не халтурили строители, качественными были материалы. Именно такой реакции и ожидал народный депутат.

- Мы приводим в порядок Судак, который со дня на день отметит 1800-летие, - напомнил он. - Как символично, что миллионы ушли на реконструкцию школы! Так протянулась нить из древности в будущее. В этих классах обязательно вырастут Ломоносовы и Менделеевы нового века, прославят родной город. На этом экономить безбожно. У меня к событию есть и личное отношение. Мои сыновья Сергей и Володя учились здесь, окончили десять классов с золотой медалью, причем Сережка был первым медалистом в истории школы. Мне перед сыновьями сегодня не стыдно за состояние родных для них стен.

На торжественной же линейке по случаю Дня знаний Борис Дейч сказал:

- 36 лет назад судакская ОШ № 2 распахнула двери перед учениками. А сегодня она переживает второе рождение, встречает вас изрядно помолодевшей. Я и сам с удовольствием сел бы за парту в такой красивой школе. Выражаю особую признательность учителям за беззаветную преданность профессии, педагогический талант и любовь к детям.

Дейч не был бы Дейчем, если бы приехал к детям с пустыми руками. Стопки новеньких букварей, прописей, закладок вручены 74-м малышам, впервые переступившим порог класса. Букварь необычен. В нем есть раздел "Крымская азбука", включающий и "судакскую страницу".

- Вот за это искреннее спасибо, - поблагодарила Диляра Меджитова, внучка которой учится в этой школе. - Порой откроешь учебник той же истории - инквизиция, войны. Все это кажется таким далеким! А в подаренном Дейчем букваре - узнаваемые места. Их можно увидеть "вживую", и у ребенка рождается совсем иное отношение к родному городу, поселку, селу.

По поручению крымского премьера Анатолия Могилева нардеп передал старшеклассникам документы на компьютерный класс.

Судакский городской голова Владимир Серов по секрету шепнул нам, журналистам, что желал бы одного - как следует выспаться. Хотелось успеть с ремонтом к сроку, а деньги всегда приходят поздно, поэтому пришлось понервничать.

- Но результат стоит того, - убежден мэр. - Мы капитально ремонтируем в Судаке уже вторую школу. На очереди третья. Приведены в порядок фасад, крыша, куплена современная мебель, установлены санузлы. Но особая гордость - настоящий футбольный газон, баскетбольная площадка, уличные тренажеры. Мы должны растить здоровую нацию, и такая возможность у судакчан теперь есть. Ничего бы этого не было без усилий народного депутата Украины Бориса Дейча, депутатов крымского парламента Анатолия Синюка, Янины Павленко. Они - пример для остальных. Только объединившись, мы сможем одолеть серьезный, масштабный проект.

Коллеги, ученики, их родители тепло приветствовали старейшего педагога Судака Августу Петухову.

- Я учила второе поколение Дейчей - старшего Сережу и младшего Володю, - с улыбкой рассказала она. - Оба могли стать перспективными математиками, особенно Сережа. Но выбрали другой путь. Впрочем, я все равно помню их и горжусь ими.

Добрые напутствия и наставления прозвучали из уст отца Никона.

- Святая православная церковь всегда молилась об учителях и учениках, - сказал он. - Система образования вообще вышла из лона церкви. Вспомните, что авторами первой славянской азбуки были равноапостольные Кирилл и Мефодий. Добросовестно постигайте азы знаний. А главную оценку поставит жизнь, когда вы покинете эти стены.

Борис Дейч, Владимир Серов, директор школы Наталья Шишкина торжественно перерезали красную ленточку. В распахнутую дверь потек живой ручеек белых бантов и бордовых астр. Жизнь сделала еще один круг. Пусть следующий будет для вас счастливым, судакчане!

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-11-25-30/6516-2012-09-04-07-14-09
НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ АЛЕКСЕЙ БЕЛЫЙ И ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА ВСТРЕТИЛИСЬ С ДИРЕКТОРАМИ ШКОЛ

"Приазовский рабочий", 04.09.2012, Донецкая обл.
Вместе с ноутбуками депутаты вручили директорам школ букеты цветов. 

Народный депутат Алексей Белый и депутаты горсовета и облсовета из фракции Партии регионов встретились с директорами школ Жовтневого и Приморского районов. Встреча прошла в гостиной отеля "Чайка".

В своем приветственном слове Алексей Петрович поблагодарил педагогов за их нелегкий, но очень важный и нужный труд. Ведь именно педагоги сеют разумное, доброе, вечное, растят граждан новой страны. Он рассказал о том, что делают парламентарии, депутаты облсовета и городского совета из фракции Партии регионов, чтобы улучшить условия труда и оплаты педагогов, помочь с ремонтами школ, приобретением мебели и другого инвентаря.

Алексей Петрович акцентировал внимание на том, что он как народный депутат и депутаты облсовета и горсовета от фракции Партии регионов действуют, как одна команда, перед которой стоят одни и те же цели и задачи: сделать жизнь в городе Мариуполе лучше, стремиться во всем к европейским стандартам - и в образовании, и в экологии, и в производстве.

Он спросил директоров школ, все ли знают депутатов горсовета своего округа? И услышал положительные отклики. Директора школ сразу же назвали Константина Иващенко, Петра Иванова, Владимира Проценко, Дмитрия Узуна, Константина Карнауха, Дмитрия Чекмака и других, которые активно помогали им в решении различных вопросов жизнедеятельности школы.

От имени депутатов фракции Партии регионов выступил секретарь горсовета Андрей Федай. Он также поздравил педагогов с началом учебного года и сообщил им радостную весть: чтобы наши школы шагали в ногу со временем, депутаты горсовета дарят каждой школе по ноутбуку престижной фирмы Нewlett Рackard. Эту компьютерную чудо-технику депутаты горсовета от фракции Партии регионов приобрели за собственные средства. Андрей Александрович подчеркнул, что городская организация Партии регионов будет и дальше шефствовать над школами города и помогать во всех делах.

Вместе с ноутбуками депутаты вручили директорам школ букеты цветов. Директора школ тепло поблагодарили за компьютерную технику, которую они будут использовать в учебном процессе, высказали ряд пожеланий, рассказали о некоторых проблемах, которые депутаты тут же взяли на заметку.

http://www.pr.ua/news.php?new=20890
ЯЦЕНЮК ПОШЕЛ В НАРОД

"Лица", 31.08.2012, Днепропетровская обл.
Арсений Яценюк считает, что "если в Украине будут демократические выборы, то Объединенная оппозиция займет первое место".


"Мы очень много сделали для того, чтобы оппозиция объединилась. И это был важный шаг для того, чтобы не только выиграть выборы, потому что, отвечая на Ваш вопрос, я Вам четко говорю: если в Украине будут проведены демократические выборы, то Объединенная оппозиция "Батьківщина" займет первое место. Здесь нет никаких сомнений", - ответил Арсений Яценюк 31 августа в Днепропетровске на вопрос корреспондента газеты "Лица" о  "застывшем" рейтинге Объединенной оппозиции, который, по данным социологов, уже несколько месяцев не растет.

"Я могу опереться, конечно, на социологию, потому что настоящая социология, которая была проведена четырьмя независимыми компаниями, и там было 11 тыс. респондентов, показала четко, что Объединенная оппозиция побеждает", - добавил он.

Также лидер оппозиции отметил, что сегодня ВО "Батьківщина" лишена многих механизмов ведения предвыборной кампании:

"На протяжении этих 2 месяцев мы первые, кто начали широкомасштабную кампанию общения непосредственно с людьми, и поездок в регионы. Мы лишены возможности выступать на центральных каналах Украины, у нас нет свободного доступа к средствам массовой информации. У нас даже нет возможности развесить плакаты. Вы видели в Днепропетровске плакаты Объединенной оппозиции? У нас есть единственная возможность - размещать ролики за неимоверно большие деньги.

И мы как-то с этим заданием, единым, справляемся. Но при этом, у нас есть большая ответственность перед людьми. Единый шанс выиграть для нас выборы, которые мы используем - это идти в народ. И мы его используем. Мы пошли в народ и, поэтому, я сегодня в Днепропетровске".

Яценюк считает, что это Партия регионов "запустила в информационный простор то, что у нас практически одинаковые рейтинги".

http://www.litsa.com.ua/news/own/8273/yatsenyuk-poshel-v-narod.htm
СКАНДАЛИ
ІСТОРІЯ "ПО-СВОБОДІВСЬКИ" 

Мілена Тіж, "Поступ", 03.09.2012, Львівська обл.
або Історія про те, як "Свобода" вписала себе в історію України для 10-11 класів. 

Задум депутатів Львівської міської ради написати альтернативний варіант історії України для 10-11 класів закінчився скандалом. Про те, що ВО "Свобода", пишучи підручник, випадково вписала в історію себе, можливо б ніхто й не помітив, от тільки на сесії 30 серпня свободівці самі себе здали. А справа була так… 

На позачерговій сесії Львівської міської ради, яка відбулася 30 серпня, депутати вп'яте відмовилися слухати звіт міського голови Львова Андрія Садового про роботу виконавчих органів Львівської міської ради за 2011 рік. Це питання спричинило активну дискусію в сесійній залі. 

Депутати на самому початку сесії заявили, що не будуть слухати звіт, адже вони зібрались на позачергову сесію не для того. Вони пояснили, що на позачергову сесію винесено одне важливе питання - Подання до Конституційного суду у зв'язку з прийняттям Закону України "Про засади державної мовної політики". 

За словами заступника голови фракції ВО "Свобода" Юрія Михальчишина, цю сесію виконавчі органи намагаються провести у популістський спосіб, поєднуючи важливі питання загальнодержавного значення з вузькоспеціалізованими господарськими питаннями. 

"У Львові всі з радістю демонструють свій патріотизм, демонструють свою боротьбу за українську державність та декларують непримиренну опозицію до режиму Януковича, але чомусь коли доходить до справ ситуація не така оптимістична. Як сказано у Святому Письмі: "Що мені віра твоя без діл твоїх". Так от щодо конкретних справ, Андрій Іванович, унікальний посібник для 10-11 класів з історії України, який підготовлений з ініціативи депутатського корпусу. Цей посібник покликаний забезпечити вивчення в навчальних закладах Львова правдивої історії України, її найбільш драматичні моменти, відповідно до того, як ця історія реально формувалася, а не відповідно до того, як її бачать новітні "валуєви" та новітні "кагановичі", - заявив Михальчишин. 

За його словами, вже вийшли сигнальні примірники, але львівські школярі з наближенням навчального року не можуть отримати цей підручник. Причина - виконавчі органи Львівської міської ради цілеспрямовано блокують виділення 80 тис грн. на завершення роботи по цій книзі. 

"Я вважаю, що в цій ситуації скликати сьогоднішню сесію та намагатися поєднати загальнодержавне важливе питання з господарськими питаннями Львова є чистої води фарисейство. Поки не буде профінансовано цієї суми на завершення видання посібника, то депутати не слухатимуть звіт виконавчих органів", - заявив Юрій Михальчишин. 

Садовий подякував та заявив, що Михальчишин озвучив дуже серйозну інформацію, тому попросив перерву на десять хвилин. 

Після того, як депутати повернулися, пристрасті в сесійній залі ще більш завирували. З приводу фінансування підручника міський голова заявив, що фінансисти поінформували його про те, що на рахунок управління освіти вже надійшло 70 тис. грн. Однак Юрій Михальчишин заявив, що у видавництві коштів ще не отримали. 

З приводу самого підручника, то заступник міського голови з гуманітарних питань Василь Косів повідомив, що редакційна рада мала до підручника певні зауваження, адже там досить жорстко описано події Голодомору в Україні 1933 року. Найбільше Косіву не сподобалися опис фактів канібалізму, коли люди їли людське м'ясо, не маючи іншого виходу. Також Косів повідомив, що у посібнику є опис прийняття мовного закону та подій під Українським домом. 

За словами Косіва, у підручнику сказано, що це прийняття Закону викликало різкий спротив патріотичних сил, а під Українським домом мирних громадян та голодувальників від дій міліції захищало ВО "Свобода". 

Після цього секретар ради, свободівець Василь Павлюк просто вибухнув від гніву: "Яке ви маєте право давати оцінку історії? Ви що історик? (звернувся до Косіва). Не подобається, можете звертатися до суду. Є редакційна група і в неї застережень немає". 

Садовий теж дав волю емоціями та прокричав на весь зал: "Я був у Києві і бачив лише одного депутата від "Свободи" під Українським домом.." 

В залі зчинився ґвалт. 

Павлюк кричав на Косіва: "Ви брешете! Редакційна рада зауважень не давала". 

Садовий кричав на Павлюка: "Може вам лікаря? Чи заспокійливе?" 

"Це вам треба лікаря", - відповів Садовому Павлюк. 

Після того, як в залі все стихло, слово взяв Михальчишин: "Сценарист може бути задоволений, його сценарій зриву сесії вдався. Сценарист цей - це не Партія регіонів, бо її ряди, як бачимо сьогодні, стрімко рідіють. Партія регіонів реалізовує свій сценарій за допомогою своїх "троянських коней". Ця троянські коні справді виступають з демократичними заявами, стверджують, що були в Києві і когось бачили чи не бачили, але мова не про те. Якщо розглядати це питання по суті, то маємо об'єктивний факт - видавництво, яке взялося за видання цього посібника, коштів не отримало". 

Він також заявив, що коли у Косіва є зауваження до редакційної комісії, то їх треба висловлювати не абстрактно, а у письмовій формі, зважаючи на те, що авторський колектив посібника достатньо авторитетний. 

"Якщо вам не подобається, як викладений матеріал про Голодомор, то я вас вітаю, ви отримали гарну кампанію - ваш друг Дмитро Табачник, Олесь Бузина та Вадим Колесніченко. Їм теж не подобається, як цей посібник висвітлює нашу історію", - заявив Михальчишин чим спричинив шквал оплесків у сесійній залі. 

Він додав, що в Ізраїлі теми Голокосту для учнів розписані дуже детально, щоб більше ні в кого не виникло питань з приводу того, що це був геноцид єврейського народу. 

"У нас в Україні чомусь знаходяться розумники, яким здається, що і людожерства не було, і писати про це не можна. А стосовно дитячої психіки, то в 10 класі школярі, вибачте, вже і вагітніють, і заміж виходять, і це їх психіку не травмує, а от читати правдиву історію для них буде травматично", - заявив Михальчишин. 

Він також зазначив, що комплексно звіт розглядати наразі недоцільно, адже цифра фінансування посібника не відповідає дійсності, то можливо й все інше у звіт є абстракцією та фікцією. 

Садовий у свою чергу заявив: "Я не розумію, чому депутати бояться звіту, як чорт ладану". 

У свою чергу свободівці заявили, що хочуть не такого звіту, а звіту на центральній площі міста, як це зробив міський голова Тернополя Сергій Надал, коли його прийшло послухати десяток тисяч людей. 

Депутат міської ради Володимир Гірняк звернувся до Садового: "Навіщо ви це почали? Для чого ви поставили питання звіту у порядок денний? Хіба ви не знали, що буде таке обговорення? Треба попросити вибачення перед людьми і почати розгляд питання задля якого ми зібралися". 

Садовий лишився при своїй думці і заявив, що складати вибачення не планує: "Вибачатись будуть ті, хто цю вакханалію зробив". 

Згодом депутати проголосували за вилучення з порядку денного позачергової сесії питання про звіт і проголосувсали за "мовне" подання до Конституційного суду. 

Наступного дня скандальний підручник вирішили офіційно презентувати журналістам. "Настав період "покращення", тому у нього ми вступаємо із покращеними посібниками історії України для 10-11 класів", - заявив Юрій Михальчишин і наголосив, що це саме посібник, а не підручник і додав: "Табачник швидше з'їсть свого капелюха, ніж поставить візу під цим посібником". 

Найбільшим розділом є розділ про Голодомор 1932-33 років, адже саме цей розділ історії влада намагається найбільше фальсифікувати. Генеральний директор видавництва "Піраміда" Василь Гутковський, зазначив, що ця книга була написана для живих, а не про мервих, тому автори доклали усіх зусиль, щоб зробити книгу живою. Книга йтиме у комплекті з папкою, в якій вміщено додатковий матеріал - ілюстрації документальних фото про події, що описані в посібнику. 

Кандидат історичних наук, доцент, Львівський національний університет імені Івана Франка, науковий редактор видання Андрій Козицький, зазначив, що папка для того, аби учні могли наповнювати її під час підготовки додаткового матеріалу до уроків історії: "Самостійно заповнюючи білі сторінки історії України". Він також зауважив, що люди, які брали участь у написанні посібника є фаховими спеціалістами та авторами не одного десятка статей та монографій. 

"Я був дуже здивований тим, що чиновники робили заяви про яскраві описи людожерства у посібнику. Хочу сказати, що заступник міського голови Василь Косів, або не читав підручник, або свідомо сказав неправду. Як редактор, я кілька разів перечитав підручник і можу запевнити, що натуралістичних описів людожерства у ньому немає", - сказав Андрій Козицький. Він також додав, що у підручнику йдеться про ВО "Свобода" і його дивує, що саме на це Косів звернув увагу, адже у підручнику також йдеться і про КУН, і про Партію регіонів, і про НРУ та про інші партії. 

"Хто про що, а вошивий про лазню. Хотіли побачити тільки "Свободу", тому і побачили тільки її", - підсумував він. 

В книзі 256 сторінок та багато ілюстрацій, щоправда чорно-білих. 

"На жаль, з вини міських чиновників книги до 1 вересня у Львівські школи не потраплять", - зазначив Михальчишин. 

Видавці кажуть, що посібник вийде тиражем 3 тис примірників і його за скромну вартість від 36 до 40 грн можна буде придбати на Форумі видавців, тоді ж відбудеться офіційна презентація посібника. Планується ще й презентація посібника у львівських школах. 

На запитання, чи не переживають автори посібника, що Міносвіти буде мати зауваження та спробує притягнути когось до відповідальності?, Юрій Михальчишин відповів: "На власному досвіді знаю, що це найкраща промоція для книги. Якщо вони візьмуться за перевірку законності, то ми їм подякуємо за додаткову безкоштовну промоцію".  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74572
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ЛІКУВАТИСЯ ДОПОМОЖЕ ДЕРЖАВА

Лариса Гуріна, "Народне слово", 04.09.2012, Кіровоградська правда
Президент України поставив чітке завдання - забезпечити населення ефективними та безпечними лікарськими засобами за доступними цінами.


В якості пілотного проекту обрано зниження цін на препарати для гіпертоніків. Статистика більш ніж красномовна - у нас в країні офіційно  зареєстровано понад 12 млн осіб, хвороби яких пов'язані із підвищеним тиском.

Отже, пріоритети визначені, рішення ухвалено. Наступні запитання: який алгоритм здешевлення, коли це відбудеться, наскільки знизиться вартість ліків?

Почали з порівняльного аналізу цін на медпрепарати в Болгарії, Молдові, Польщі, Словаччині та Чехії. Потім співставили вартість цих товарів із продуктом на вітчизняному ринку, узагальнили інформацію і визначили середню ціну. Вона й називається референтною, тобто максимально допустимою для аптек.

Нові ціни ми побачили 1 серпня 2012 року.

Чиновники кажуть, що, за першими підрахунками, вартість препаратів знизилася принаймні на 20%. Імпорт, звичайно, завжди коштуватиме дорожче, але аптеки повинні торгувати і виробленим в Україні товаром, дещо дешевшим. Принциповий момент: місцева влада та контролюючі органи зобов'язані простежити за цінами в аптеках. І жорстко припиняти порушення - аж до позбавлення деяких з них ліцензій на право торгівлі.

Ще одна новація - зараз розробляється механізм часткової компенсації громадянам вартості медпрепаратів. Передбачається, що документом, на підставі якого будуть відшкодовуватись витрати, стане рецепт лікаря. 1 вересня - дата, коли очікується остаточне запровадження цього кроку.

Після того, як цей пілотний проект реалізують, настане черга інших основних груп медпрепаратів. Їх також згодом продаватимуть за референтними цінами.

Як зазначила заступник начальника управління охорони здоров'я облдержадміністрації Наталія Горбенко, в рамках реалізації проекту в Кіровоградській області проведено оновлення переліку хворих на гіпертонічну хворобу. Станом на 1 серпня 2012 року на Кіровоградщині зареєстровано 158665 людей, що страждають на це захворювання.

Проведена масштабна інформаційно-роз'яснювальна робота серед населення із залученням засобів масової інформації. З медичними працівниками усіх рівнів проведені практичні конференції, семінари та наради щодо взаємозамінності лікарських засобів у межах непатентованої назви, відповідної виписки рецептів та випуску лікарських засобів з аптечних закладів.  Визначені особи та створені списки лікарів, які мають право на цю виписку. Всі лікувальні заклади області забезпечені необхідною кількістю рецептурних бланків.

Що це дасть? Контроль за процесом лікування хворих на гіпертонічну хворобу другої та третьої стадій та його ефективністю, контроль за призначенням та випуском ліків і можливість отримання відшкодування хворим витрат на ліки.

Обмеження цін на ліки з наступною компенсацією - не єдине, на чому на сьогодні зосередила свою увагу держава. Виявляється, із вересня 2008 року в Україні втрачено контроль за якістю медичних препаратів. Зараз ситуацію намагаються виправити. Держава починає контролювати стандарти виробництва - здійснюються необхідні перевірки.

Наведення порядку на ринку лікарських засобів відбувається жорстко, але конструктивно, через широку співпрацю із сумлінними вітчизняними й міжнародними виробниками та продавцями. На взаємовигідній основі підписано меморандум між Кабінетом Міністрів та представниками учасників ринку медичних препаратів.

Ще один із пріоритетів держави - розвиток вітчизняної фармацевтичної промисловості. Цей напрямок особисто контролює Президент України.

Сьогодні в нашій країні - близько ста підприємств, що випускають медикаменти. Але цього недостатньо. Тому, зокрема, під час переговорів у Йорданії йшлося про прихід в Україну найбільшої профільної компанії цієї країни. Її керівництво заявило про намір вкласти понад 100 мільйонів доларів у розвиток компанії в Україні. У нас вже працюють іноземні інвестори, які займаються виробництвом ліків. Але прихід нових - теж в інтересах українських споживачів, адже конкуренція між ними призведе до подальшого зниження цін.

http://www.n-slovo.com.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=401:lkj&catid=9:newspaper
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ

У БЕРЕГОВ КРЫМА СОЗДАДУТ ЗАКАЗНИК "МАЛОЕ ФИЛЛОФОРНОЕ ПОЛЕ"

"Севастопольская газета", 03.09.2012, АР Крым
Президент Украины Виктор Янукович распорядился объявить часть акватории Черного моря ботаническим заказником общегосударственного значения.


Соответствующий указ размещен на официальном сайте главы государства. В указе отмечается, что заказник "Малое филлофорное поле" создается с целью сохранения и воссоздания природной акватории Черного моря. Площадь заказника составляет 385  квадратных километров. Кабинету министров поручено в трехмесячный срок утвердить положение о заказнике, передать акваторию заказника под охрану Украинского научного центра экологии моря, находящемуся в сфере управления Министерства экологии и природных ресурсов Украины.

Как сообщало агентство е-Крым, в январе 2011 года Республиканский комитет Крыма по охране окружающей природной среды предложил Верховной Раде Крыма дать согласие на создание объекта природно-заповедного фонда общегосударственного значения - ботанического заказника "Малое филлофорное поле" в Каркинитском заливе Черного моря на площади 500 квадратных километров.

http://gazeta.sebastopol.ua/2012/09/03/u-beregov-kryma-sozdadut-zakaznik-maloe-fillofornoe-pole/
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
ЯК ВОНО Є НАСПРАВДІ

"Rionews", 31.08.2012, Закарпатська обл.
З наближенням виборів у пресі буде чимало так званих соціологічних опитувань.


Деякі партії та кандидати проплачують соціологів, які виводять потрібні проценти за того чи іншого кандидата (партію) залежно від суми гонорару. І все лише через те, що у штабах думають, ніби виведені ними цифри впливають на рішення виборця.

Нещодавно ми повідомляли про соціологічне опитування, оприлюднене у прес-центрі "Закарпаття" політологом Віктором Пащенком. Перше місце Сергія Ратушняка в Ужгороді дехто з опонентів сприйняв у штики і навіть обурювався тенденційністю соціологічної служби. Не таємниця, що ряд партій намагаються замовити соціологічні опитування і виключно для використання у своїх штабах, тобто не оприлюднювати їх, а лише щоб знати реальну картину. Такі ж опитування робить і влада, щоб знати реальну картину популярності того чи іншого кандидата або ж партії.

Днями, а точніше 27 серпня, центральні органи влади, використавши незалежних соціологів із Києва, подібне опитування провели і в Закарпатті. Нашій редакції відомі результати цього опитування по округу в Ужгороді й Ужгородському районі.

Всього було опитано 600 чоловік в Ужгороді й чотирнадцяти населених пунктах району. Ось деякі цифри з опитування. 80,7   % опитаних візьмуть участь у виборах, 14,7 % - точно не візьмуть. Решта вагалися. В опитувальній анкеті   також було питання "Кого ви вважаєте лідером у вашому регіоні?". Респондентам потрібно було вибрати одне прізвище із 31 запропонованого. Найбільше голосів (64) було віддано за Сергія Ратушняка, що становить 11 %. Лише 29 голосів отримав Віктор Балога, який йде на другому місці (4,9 %), третій - Василь Ковач - 21 голос (3,6 %), стільки ж у губернатора Олександра Ледиди, у Смоланки 12 голосів (2 %), на один голос менше в Чучки. Варто відзначити, що Погорєлов отримав лише 5 голосів (0,9 %), всього по одному голосу мають Шуфрич, Медведчук та Москаль.

Соціологи також запитували в людей, які три найбільші проблеми в регіоні їх хвилюють. Як виявилося, найбільше люди незадоволені поганими дорогами (12,3 %), безробіттям (7 %), сміттям (6,3 %), водопостачанням (5,3 %), хабарництвом (3,9 %), малими пенсіями (3,7 %), відсутністю грошей (3,4 %), поганою роботою органів влади (3,2 %), освітленням (2,6 %), високими цінами (1,7 %), медициною та екологією по 1,5 %. До речі, вирубуванням лісів, низьким рівнем життя, культурою, бродячими собаками переймаються всього по 0,3 % відсотка.

Щодо політики

Звичайно, що ключовими були питання електоральних симпатій.

На запитання "За кого ви проголосуєте на виборах до Верховної Ради?" респонденти відповіли так:

Сергій Ратушняк - 131 голос (22,3 %)

Павло Чучка - 68 (11,6 %)

Василь Ковач - 64 (10,9 %)

Володимир Смоланка - 60 (10,2 %)

Микола Жолтані - 31 (5,3 %)

Василь Брензович - 19 (3,2 %)

Ростислав Буланов - 14 (2,4 %)

Андрій Сербайло - 9 (1,5 %)

Олександр Стратюк - 3 (0,5 %)

Олександр Биркович та Вікторія Казьмірова набрали по одному голосу.

31 % опитаних ще не визначилися.

На запитання "За яку партію ви проголосуєте?" відповіді були такими:

Партія регіонів - 114 голосів (19,4 %)

ОО "Батьківщина" - 99 (16,9 %)

УДАР - 94 (16,0 %)

"Україна - Вперед!" - 34 (5,8 %)

Комуністична партія - 33 (5,6 %)

Інша партія - 30 (5,1 %)

Партія пенсіонерів - 18 (3,1 %)

"Свобода" - 17 (2,9 %)

"Наша Україна" - 13 (2,2 %)

Партія Зелених - 7 (1,2 %)

21 % опитаних ще не визначилися.

"Проголосую за президента":

В. Янукович - 115 (19,6 %)

Проти всіх - 110 (18,7 %)

В. Кличко - 92 (15,7 %)

Ю. Тимошенко - 90 (15,3 %)

А. Яценюк - 49 (8,3 %)

П. Симоненко - 27 (4,6 %)

С. Тігіпко - 16 (2,7 %)

В. Ющенко - 13 (2,2 %)

12,8 % утрималися від відповіді.

Ну і нарешті останнім пунктом було опитування щодо довіри до преси. Нам приємно повідомити, що найбільшу довіру має наша газета "РІО" - 97 (16,5 %). Далі йдуть: "Новини Закарпаття" - 66 (11,2 %), обласне телебачення - 65 (11,1 %), регіональні Інтернет-видання - 57 (9,7 %), угорськомовне видання "Карпаті Ігоз со" (за рахунок опитаних у селах Ужгородщини, де компактно проживає угорськомовне населення) - 34 (5,8 %), радіо "Тиса ФМ" - 24 (4,1 %), "Вісті Ужгородщини" - 18 (3,1 %), "Європа-Центр" - 17 (2,9 %), "Закарпатська правда" - 15 (2,6 %), М-студіо - 15 (2,6 %), "Закарпаття ФМ" - 13 (2,2 %), "Старий замок Паланок" - 3 (0,5%).

Якщо коротко проаналізувати результати соціологічного зрізу, то стає цілком очевидним, що Балога втрачає вплив. Йому, як і його ставленикам, перестають вірити. Це його руками Ужгороду було нав'язано слабкого мера. Всі ці конверти від Балог, потужна рекламна кампанія з патетичними багатообіцяючими лозунгами від Погорєлова, а також брудні наклепи на Ратушняка з багатотисячними накладами бульварної преси на минулих регіональних виборах зробили свою чорну справу. А результатом стало те, що через безвольного мера, який не може приймати самостійних рішень, Ужгород опинився на межі катастрофи. За короткий період наше місто стало найбруднішим обласним центром із найгіршою комунальною службою. Чи захочуть ужгородці, щоб Балога знову їм когось нав'язував? Ніколи! І нехай Балога штовхає чи лікаря, чи гумориста в кандидати - це вже не спрацьовує. Бо ці кандидати плямовані зв'язками з мукачівським кланом Балог. Ужгородці воліють, щоб їхні інтереси в парламенті захищав рішучий політик. Тому й віддають перевагу Ратушняку.

http://rionews.com.ua/mixed/politic/now/n12243191839
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 4 вересня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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