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АПАРАТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

ІНФОРМАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ

ВІДДІЛ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

	№ 63
	7 вересня 2012 року


Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
СЕРГІЙ ТІГІПКО: "ПЕНСІЇ ВІЙСЬКОВИКІВ ЗРОСТУТЬ БІЛЬШ НІЖ НА ТРЕТИНУ" 3Володимир Лужецький, "Одеські вісті", 06.09.2012


Уряд виправляє перекоси в соціальній політиці. 

ДМИТРО ТАБАЧНИК: "КОЛИ МИ КРАЩЕ ПОЧИНАЛИ НАВЧАЛЬНИЙ РІК?" 4"Народне слово", 06.09.2012, Кіровоградська обл.


За словами міністра, за останній рік держава закупила автобусів для сільських шкіл більше, ніж за всі попередні роки. 

НАПИШИТЕ АЗАРОВУ В FACEBOOK. ПРЕМЬЕР РЕАГИРУЕТ НА ЖАЛОБЫ В СОЦСЕТИ 4"Мелитопольские ведомости", 06.09.2012, Запорожская обл.


Премьер-министр Н. Азаров поручил министру образования и науки, молодежи и спорта Д. Табачнику разобраться с зарплатами учителей и отпусками "за свой счет".
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
В ГОРЛОВКЕ ОТЛОЖИЛИ ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ. НА МЕСЯЦ 5Ирина Коженцова, "Донбасс", 06.09.2012, Донецкая обл.


Скрепя сердце власти города, по согласованию с облгосадминистрацией, перенесли открытие школы-новостройки № 88 "Мечта" на 1 октября. 

ЗАПОРОЖСКИЙ ГОРСОВЕТ ПРИЗНАЛ РУССКИЙ ЯЗЫК РЕГИОНАЛЬНЫМ 5"Миг", 05.09.2012, Запорожская обл.


Сессия запорожского горсовета предоставила русскому языку статус регионального. 

ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
"В КОНЧА-ЗАСПІ ЖИВУТЬ ВІД ПАРТІЇ РЕГІОНІВ ДО "БАТЬКІВЩИНИ" - БОГДАН ЧЕРВАК 5"Сіверщина", 06.09.2012, Чернігівська обл.


В новому парк-готелі "Чернігів" розпочався інформаційно-навчальний тренінг для журналістів "Демократія. Вибори. ЗМІ. Україна - 2012".
"ОСТАННІЙ МИРНИЙ ПРОТЕСТ У ЛУЦЬКУ" ЗІБРАВ ПІД СТІНАМИ ОДА ЛЮДЕЙ ТА ІГРАШКИ 6"Віче", 06.09.2012, Волинська обл.


Представники різних громадських організацій висловили своє "ні" законопроекту № 2450, який може обмежити проведення в Україні мирних акцій протесту. 

ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
БОЕВОЕ БРАТСТВО ДОЛЖНО ОСТАВАТЬСЯ МОНОЛИТНЫМ 7В. Владимирова, "Крымские известия", 06.09.2012


Участники "круглого стола" призвали ветеранские организации Крыма объединиться ради перспективного будущего полуострова. 

ГОРЕ ПОБЕЖДЕННЫХ 8Всеволод Аметистов, "Республика Крым", 06.09.2012


Директор Института украинской политики Кость Бондаренко считает, что возможны только отдельные случаи фальсификаций в мажоритарных округах. 

"РЕГИОНАЛЫ" ТРАДИЦИОННО ПОДДЕРЖАЛИ СЕВАСТОПОЛЬСКИХ ПЕДАГОГОВ И ШКОЛЬНИКОВ 10"Новый Севастополь", 05.09.2012, АР Крым


СГО Партии регионов подарила детям канцелярские принадлежности, а кандидаты в депутаты приобрели для актового зала спит-систему и новый спортивный инвентарь. 

ЕКОНОМІКА
ГРИВНЯ ВПАЛА… НЕ ДОПОМОГЛИ НАВІТЬ ВИБОРИ 10Юлія Сокирка, "Поступ", 06.09.2012, Львівська обл.


Про наближення виборів свідчить не лише зростання напруження політичних баталій, але й різкий стрибок обмінного курсу долара. 

ПЛАТНИКИ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ ЖИТОМИРЩИНИ МАЮТЬ ШАНС ОТРИМАТИ СПИСАННЯ БОРГІВ 12Ірина Коник, "Житомирський меркурій", 05.09.2012


У Житомирській області борги перед Пенсійним фондом мають 3 тисячі платників. Загальна сума заборгованості - майже 119 мільйонів гривень. 

ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
"ГАНГСТЕРИЗАЦІЯ" ЧИ "ВАРВАРИЗАЦІЯ" УКРАЇНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ? 13Анна Новик, "Поступ", 06.09.2012, Львівська обл.


Про прийнятність та цивілізованість методів ведення політичної дискусії можна говорити багато, але опонування в українській політиці переходить усі межі. 

"ЗОЛОТІ ГОРИ" ВІД КАНДИДАТІВ 15Денис Булгак, Сергій Штурхецький, "Рівне вечірнє", 06.09.2012


Смертну кару, квартири за 100 гривень, заборону олімпіад та ще багато чого обіцяють кандидати в народні депутати від Рівненщини. 

ВЫБОРЫ ЗАВИСЛИ 16Владислав Ивченко, "Данкор онлайн", 05.09.2012, Сумская обл.


На Сумщине в руководстве избирательных комиссий оказались "левые" люди. 
ТОЧКА ЗОРУ
ПАВЕЛ ЛЕБЕДЕВ: "ВОПРОС ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СЛУЖЕБНОГО ЖИЛЬЯ УЧИТЕЛЯМ И ВРАЧАМ ГОСУДАРСТВО МОЖЕТ РЕШИТЬ БЫСТРО И ЛЕГКО" 17Тамара Каринади, "Новый Севастополь", 05.09.2012, АР Крым


В эфире муниципального "Народного канала" народный депутат Украины Павел Лебедев рассказал о своем видении решения проблемы. 

ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
БЕРЕЖНАЯ ПРОСИТ КОЛЕСНИКОВА ВЕРНУТЬ ДЕШЕВЫЕ ПОЕЗДА ИЗ ХАРЬКОВА 18"Время", 06.09.2012, Харьковская обл.


Народный депутат Украины Ирина Бережная поддержала гражданскую инициативу по возобновлению движения поездов из Харькова в западную часть Украины. 

Я НЕ ОБЕЩАЮ. Я - ДЕЛАЮ 18Борис Дейч, "Крымские известия", 06.09.2012


Открытое письмо кандидата в народные депутаты Украины Б. Дейча в редакцию газеты ВС АРК "Крымские известия".
СКАНДАЛИ
ЭКОЛОГИ СЧИТАЮТ ВЫРУБКУ У ОЗЕРА ЧЕХА ЭКОЛОГИЧЕСКИМ БЕДСТВИЕМ 19"Панорама", 06.09.2012, Сумская обл.


Этот участок - биоплато, которое поддерживает чистоту воды в озере. Но власть в этом вопросе со специалистами не советовалась. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ГОСПИТАЛЬНЫЙ ОКРУГ ДОЛЖЕН БЫТЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ 20Ирина Лазаренко, "Дзержинский шахтер", 04.09.2012, Донецкая обл.


За такой исход реформы здравоохранения для жителей и медицины Дзержинска выступает городская власть, медработники, ветераны. 



ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
СЕРГІЙ ТІГІПКО: "ПЕНСІЇ ВІЙСЬКОВИКІВ ЗРОСТУТЬ БІЛЬШ НІЖ НА ТРЕТИНУ"

Володимир Лужецький, "Одеські вісті", 06.09.2012
Уряд виправляє перекоси в соціальній політиці.


З першого вересня продовжиться збільшення виплат для військових пенсіонерів, а також зростуть базові стипендії студентів вузів і учнів професійно­технічних закладів.

На підвищення пенсій військовики чекали давно. З 2008 року їхні виплати не індексувалися. Попередній уряд придумав "хитру схему" нарахування заробітних плат для військовиків, через яку у програші залишилися пенсіонери: рівень їхньої пенсії залишався незмінним протягом багатьох років.

У нинішньому році уряд почав збільшувати утримання військових пенсіонерів. У середньому виплати зростуть до 35%, повідомив віце­прем'єр­міністр і заступник керівника Партії регіонів Сергій Тігіпко.

- Цього року ми ухвалили рішення щодо поетапного підвищення пенсії для військових пенсіонерів. Пенсії  збільшуватимуться у три етапи: перше підвищення вже відбулося у липні, наступні етапи - у вересні цього року і у січні 2013­го, - заявив Сергій Тігіпко. Міністр уточнив, що середнє підвищення всіх військових пенсій у вересні складе 170 грн.

- Підвищення пенсій для військових пенсіонерів торкнеться більш ніж 600 тисяч чоловік. Протягом напівроку ми збільшимо пенсії військовим пенсіонерам у середньому до 35%, - повідомив С. Тігіпко.

Будуть виправлені помилки і у нарахуванні студентських стипендій. Нещодавно за прорахунки у цій сфері Президент звільнив заступника міністра соціальної політики Василя Надрагу. З вересня базовий рівень стипендій учнів профтехучилищ і студентів вузів зросте у середньому на 37,5%. Наприклад, для студентів вищих навчальних закладів III­IV рівнів акредитації, які навчаються за освітньо­кваліфікаційними рівнями "бакалавр", "спеціаліст" або "магістр", базова стипендія буде підвищена з 530 грн до 730 грн. Ще істотніше підвищення - понад 50% - передбачено для студентів­сиріт.

- Ми розуміємо, що навіть після впровадження соціальних ініціатив Президента багато українців і далі живуть бідно. Тому уряд шукає можливості для підвищення соціальних стандартів і виплат тим, хто цього потребує. Головний резерв - це зростання економіки, тому досягнення економічного підйому у 5­6% щорічно - наша стратегічна мета, - відзначає Сергій Тігіпко.

http://izvestiya.odessa.ua/index.php?go=Newspaper&in=view&id=25148
ДМИТРО ТАБАЧНИК: "КОЛИ МИ КРАЩЕ ПОЧИНАЛИ НАВЧАЛЬНИЙ РІК?"

"Народне слово", 06.09.2012, Кіровоградська обл.
За словами міністра, за останній рік держава закупила автобусів для сільських шкіл більше, ніж за всі попередні роки.


Він нагадав, що придбання транспортних засобів для перевезення школярів відбувається в рамках державної соціальної цільової програми "Шкільний автобус". У той же час він наголосив, що у 2008-2009 роках програма діяла лише на папері, а у 2011 році, відповідно до неї, було закуплено 250 шкільних автобусів. А 2012 рік став свого роду рекордом - було придбано близько тисячі автобусів. Таким чином, за словами головного освітянина, така тенденція вказує на те, що наступного року ця цільова програма буде повністю виконана.

Голова Кіровоградської ОДА Сергій Ларін тим часом повідомив, що днями найменший район області, Устинівський, отримав три шкільні автобуси, на площі ж було вручено ключі ще від 31 автобуса, які розподілені по всіх районах області.

Після урочистостей міністр взяв участь у конференції педагогічних працівників області.

http://www.n-slovo.com.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=415:jhy&catid=9:newspaper
НАПИШИТЕ АЗАРОВУ В FACEBOOK. ПРЕМЬЕР РЕАГИРУЕТ НА ЖАЛОБЫ В СОЦСЕТИ

"Мелитопольские ведомости", 06.09.2012, Запорожская обл.
Премьер-министр Н. Азаров поручил министру образования и науки, молодежи и спорта Д. Табачнику разобраться с зарплатами учителей и отпусками "за свой счет".


Об этом сообщает MIGnews.com.ua. На заседании Кабмина Николай Янович заявил:

"На мою страницу в Facebook поступают сообщения, что в отдельных регионах учителям не выплачивают вознаграждения за проверку тетрадей, заведование кабинетами, 20-процентную надбавку. Например, такие сигналы поступают из Харьковской области. Жалуются педагоги также, что их заставляют несколько дней в месяц брать отпуск за свой счет - якобы для экономии средств. Я требую от министра образования и науки, молодежи и спорта - под личную ответственность - вместе с министром финансов и главами местных государственных администраций принципиально изучить эти сигналы. Подключить к проверке Государственную финансовую инспекцию. И положить конец таким фактам, если они подтвердятся, это, во-первых. А во-вторых, за такое издевательство над людьми должны ответить те, кто принуждал к незаконным отпускам, кто задерживал выплаты. На следующем заседании правительства, Дмитрий Владимирович, требую доложить о результатах такой проверки", - сказал Н. Азаров, обращаясь к Д. Табачнику.

Кроме того, премьер-министр обратил внимание министра образования и науки, что этот вопрос постоянно будет на контроле в правительстве.

"Обращаю на это внимание местных администраций: через две недели жалобы людей мы уже будем воспринимать как "ЧП", - подчеркнул глава правительства.

Будет ли проведена проверка, неизвестно. Но стало ясно, что, либо сам Николай Янович, либо его команда изучает послания, оставленные на странице Премьера в социальных сетях и реагирует на них. Поэтому, если у вас есть претензии или жалобы, смело излагайте их на http://www.facebook.com/?ref=home#!/Nikolay.Azarov - это персональная страница главы правительства в сети.

http://www.mv.org.ua/?news=37078
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
В ГОРЛОВКЕ ОТЛОЖИЛИ ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ. НА МЕСЯЦ

Ирина Коженцова, "Донбасс", 06.09.2012, Донецкая обл.
Скрепя сердце власти города, по согласованию с облгосадминистрацией, перенесли открытие школы-новостройки № 88 "Мечта" на 1 октября.


Точнее сказать, как юридическая структурная единица департамента образования, спорта и молодежи горсовета это учебное заведение, по решению сессии горсовета, существует с начала лета. Однако принять детей в День знаний оно, к сожалению, не смогло.

Общестроительные работы едва завершены, но осталось постелить искусственное покрытие на футбольном поле, благоустроить территорию, наладить технологическое оборудование пищеблока, отрегулировать противопожарную и вентиляционную системы. А главное, в помещениях сильно ощутим запах краски и линолеума, а также очень большая влажность от свеженаклеенных обоев.

Поэтому 520 учащихся, которых набрали в "Мечту", рассчитанную на 630 мест, 1 сентября встретили в ближайшей ОШ № 36. Там же они будут заниматься месяц во вторую смену.

http://donbass.ua/news/region/2012/09/06/v-gorlovke-otlozhili-otkrytie-shkoly-na-mesjac.html
ЗАПОРОЖСКИЙ ГОРСОВЕТ ПРИЗНАЛ РУССКИЙ ЯЗЫК РЕГИОНАЛЬНЫМ

"Миг", 05.09.2012, Запорожская обл.
Сессия запорожского горсовета предоставила русскому языку статус регионального.


За принятие этого решения проголосовали 65 депутатов из 81.

Горсовет признал, что, исходя из данных переписи населения в 2001 году, русский язык признали родным более 10% жителей города.

В связи с этим горсовет признал, что русский язык является региональным в Запорожье.

http://www.mig.com.ua/news/20868.html
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
"В КОНЧА-ЗАСПІ ЖИВУТЬ ВІД ПАРТІЇ РЕГІОНІВ ДО "БАТЬКІВЩИНИ" - БОГДАН ЧЕРВАК

"Сіверщина", 06.09.2012, Чернігівська обл.
В новому парк-готелі "Чернігів" розпочався інформаційно-навчальний тренінг для журналістів "Демократія. Вибори. ЗМІ. Україна - 2012".

Він проходить за підтримки ВГО "Демократична дія", посольства Федеративної Республіки Німеччини, Державного комітету телебачення і радіомовлення України та Чернігівської обласної державної адміністрації.

Про особливості застосування Закону про доступ до публічної інформації розповів директор Департаменту інформаційної політики Державного комітету телебачення і радіомовлення України Богдан Червак. За його словами, у 20 разів зросло число звернень журналістів до Адміністрації Президента.

"Саме завдяки цьому Закону, -- розповів Богдан Червак, -- громадськість дізналася хто живе на елітних дачах в Конча- Заспі. Виявилося, що там усі, хто був при владі --від Партії регіонів до "Батьківщини" включно".

Серед досягнень інформаційної хвилі журналістів -- з'ясування власника паркану навколо Верховної Ради та обставин польоту Президента Віктора Януковича на Афон.

В тренінгу беруть участь журналісти районних газет Чернігівщини. Присутні також представники "Сіверщини", обласного радіо та телебачення.
http://siver.com.ua/news/v_koncha_zaspi_zhivut_vid_partiji_regioniv_do_batkivshhini_bogdan_chervak/2012-09-06-10862
"ОСТАННІЙ МИРНИЙ ПРОТЕСТ У ЛУЦЬКУ" ЗІБРАВ ПІД СТІНАМИ ОДА ЛЮДЕЙ ТА ІГРАШКИ

"Віче", 06.09.2012, Волинська обл.
Представники різних громадських організацій висловили своє "ні" законопроекту № 2450, який може обмежити або заборонити проведення в Україні мирних акцій протесту.


Вчора, 5 вересня, під стінами Волинської обласної державної адміністрації відбулася акція протесту, під час якої представники різних громадських організацій висловили своє "ні" законопроекту №2450, який може обмежити, або й навіть заборонити проведення в Україні мирних акцій протесту.

На площі біля Волинської обласної державної адміністрації зібралося більше двадцяти осіб. У руках вони тримали іграшки та транспоранти з написами "Ні законопроекту 2450".

Подібна акція того дня відбувалася й у інших 12 містах України за ініціативи ГО "Фундація Регіональних Ініціатив" під назвою "Останній мирний протест".

За словами заступниці голови Волинського обласного молодіжного громадського об'єднання "Асоціація молодих реформаторів" (скорочено АмоРЕ) Марії Доманської, в обласному центрі Волині дійство відбувалося під назвою "Останній мирний протест у Луцьку". Також крім АМоРе, до акції долучилася й спілка громадських організацій "Молодіжна платформа".

Марія Доманська розповіла, що основною причиною акції стало повідомлення про те, що у сьогодні, 6 вересня, Верховна Рада України збирається прийняти скандальний Законопроект № 2450 "Про свободу зібрань". Мовляв, хочуть прийняти, але без доопрацювання та без урахування зауважень Венеціанської комісії та українських громадських і правозахисних організацій цей законопроект фактично ставить у жорсткі рамки проведення різного роду акцій і не лише політичних.

Протестувальники навіть провели флеш-моб. Учасники акції принесли із собою іграшки. Ці іграшки, як пояснила Марія Доманська, це український народ. Вони мовчазні, з ними можна гратися. Однак усьому приходить край: кожній із іграшок було наліплено папірці із лозунгами "Ми вільні збиратися вільно", "Ні 2450", "Право на мирний протест". Вони вже не мовчать...

На вуличну "сцену" вийшов чоловік у кашкеті міліціонера з віником і порозмітав "м'яких учасників" акції. Протягом дійства  скандували: "Ні законопроекту 2450", а також наголошували: "Ми не хочемо бути другою Білорусією", "Ми не хочемо бути другою Росією". Ініціатори заходу сказали, що подадуть звернення органам влади з вимогою звернути увагу на вимоги. В кінці всі охочі підписалися проти ухвалення законопроекту без відповідних змін.

http://www.viche.lutsk.ua/ostanniy-myrnyy-protest-u-lucku-zibrav-pid-stinamy-oda-lyudey-ta-igrashok-id8478/
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
БОЕВОЕ БРАТСТВО ДОЛЖНО ОСТАВАТЬСЯ МОНОЛИТНЫМ

В. Владимирова, "Крымские известия", 06.09.2012
Участники "круглого стола" призвали ветеранские организации Крыма объединиться ради конструктивной работы по формированию перспективного будущего полуострова. 


Члены Совета Организации ветеранов АРК и Крымской организации Украинского союза ветеранов Афганистана и воинов-интернационалистов приняли участие в заседании "круглого стола", на котором обсудили общественно-политическую ситуацию в стране в преддверии выборов.

По результатам дискуссии принято обращение "О консолидации усилий политических и общественных объединений Крыма ради процветания в единстве". В нем ветераны констатировали, что "сегодня боевое братство ветеранов Афганистана в Крыму стало объектом политических манипуляций". По их мнению, отдельные региональные лидеры пытаются расколоть афганское движение ради удовлетворения собственных политических интересов. "Нас используют, а наши принципы предают в обмен на депутатский мандат. Нам предлагают поддерживать политическую силу, лидер которой публично выступает против Закона "Об основах государственной языковой политики", героизирует Бандеру и  ОУН-УПА, призывает Украину к вступлению в НАТО, что идет вразрез с политическими устремлениями крымчан", - утверждают крымские афганцы.

Люди, прошедшие войну и боровшиеся за мир, испытавшие коварство политиканства, не позволят использовать себя в качестве "пушечного мяса" для достижения чьих-то ситуативных корыстных целей. Именно поэтому участники "круглого стола" призвали ветеранские организации Крыма объединиться ради конструктивной работы по формированию перспективного будущего полуострова и страны в целом. Они отметили ряд положительных преобразований в области социальной защиты ветеранов, произошедших  за два последних года, а также констатировали, что соглашения о сотрудничестве между Советом министров Крыма и ветеранскими организациями выполняются. В частности, выделяются средства на обеспечение социальных нужд ветеранов, материальную помощь получают семьи погибших и инвалиды войны. Впервые в этом году организовано оздоровление ветеранов Афганистана в одном из санаториев Судака.

Участники мероприятия решили поддержать на предстоящих парламентских выборах партию власти. Таким образом, говорится в обращении, у нее будет возможность и дальше решать социальные проблемы, стоящие перед воинами-афганцами, сами же бывшие воины  смогут участвовать в вопросах оказания всесторонней помощи ветеранам войны и членам семей погибших.

На сегодняшний день 22 из 24-х местных организаций ветеранов Афганистана приняли решение о поддержке на выборах Партии регионов. Это - не только демонстрация доверия; у них к власти есть множество предложений относительно создания государственной системы реабилитации, лечения, укрепления здоровья и морально-психологического состояния ветеранов войны и семей погибших, повышения их социальной активности, участия в разработке законодательных актов. "Объединения ветеранов Афганистана должны оставаться монолитной силой, ведь для всех нас конечная цель - благополучие и социальная защищенность граждан, стабильное развитие и процветание Автономной Республики Крым на благо ее жителей и всей Украины", - говорится в принятом итоговом документе.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-12-16-43/6590-2012-09-06-07-05-41
ГОРЕ ПОБЕЖДЕННЫХ

Всеволод Аметистов, "Республика Крым", 06.09.2012
Директор Института украинской политики Кость Бондаренко считает, что возможны только отдельные случаи фальсификаций в мажоритарных округах.


Говорят, что история повторяется дважды. Первый раз - в виде трагедии, второй раз - как фарс. Приснопамятный Майдан с учетом его пятилетних последствий для страны можно считать если не трагедией, то трагифарсом. 

К какому жанру отнести то, к чему уже сейчас готовится оппозиция, сказать трудно. Характерно, что о возможности честно выиграть выборы Юлия Тимошенко, ее соратники и союзники даже и не помышляют. Еще до начала поединка они уже фактически признали себя побежденными и готовятся оправдывать свое поражение, требуя, чтобы победу им просто "засчитали". Как это было в 2004-м. Но времена ведь меняются. 

Зарешеченная шахиня "Батькивщины" мечтает о реванше. И угрожает из мест заключения. 

"Это может закончиться новой революцией, но далеко не так мирно, как это было в 2004 году. Вот почему Украина нуждается в помощи демократического мира сейчас, когда еще существует шанс вернуть Украину в европейскую семью с европейскими ценностями. Сейчас, а не после выборов, когда будет уже слишком поздно", - цитирует пророчества Тимошенко ее пресс-служба. 

"Мы осознаем вероятную (! - Ред.) опосредованную фальсификацию через подкуп, админресурс или запугивание людей. Мы считаем наибольшей опасностью возможность (! - Ред.) прямой фальсификации, - цитирует "ЛигаБизнесИнформ" заявление бютовца Николая Томенко, сделанное им в конце августа. - Что касается возможной фальсификации 28 октября, у нас есть целая программа защиты голосования, в детали которой я не хочу вдаваться в силу понятных обстоятельств", - подчеркнул Томенко. 

"Самая большая проблема, на мой взгляд, будет в участковых комиссиях. Поскольку все подсчеты и основные фальсификации могут произойти именно на уровне участковых комиссий, я думаю, что эта угроза там колоссальная", - авторитетно заявил и Тарас Черновол. 

Напомним, что именно он во время "оранжевой" революции возглавил штаб Виктора Януковича, сменив Сергея Тигипко. 

Все "независимые демократические" СМИ пишут о грядущих фальсификациях, как о чем-то уже состоявшемся. 

"Фальсифицировать бюллетени власти неразумно, проще - протоколы, - пишет главный редактор "Левого берега" Соня Кошкина, сравнивая выборы-2012 с выборами-2002, но не объясняя при этом, что же она нашла общего между "делом Гонгадзе" и "делом Тимошенко". - Если хватит, и собственный результат ПР удовлетворит ее лидеров (в чем сейчас возникают огромные сомнения, но об этом о ниже), голосами им "помогут". Нет - не помогут". 

Что касается "неудовлетворительного результата", то тот же "LB" публикует итоги исследования, проведенного уж точно незамеченными в сочувствии к правящей партии и ненавистным недемократичным "москалям" фондом "Демократические инициативы" и Центром экономических и политических исследований имени Александра Разумкова (которому и принадлежит проект "Левый берег"). 

Результаты исследования стоит процитировать: "5-процентный барьер преодолели бы ПР, которую поддержали 22,3% опрошенных, "Батьківщина" - 20%, "УДАР" - 9,6% и КПУ - 6,7%. 

Остальные потенциальные участники выборов набрали бы менее 5% голосов избирателей. В частности, за партию "Украина - вперед!" намерены проголосовать 3,4% избирателей, Всеукраинское объединение "Свобода" - 3,1%, "Нашу Украину" - 0,6%. Затруднились ответить 17,1% опрошенных. Не принимали бы участия в голосовании 13,9% респондентов. При этом среди тех, кто пойдет на выборы, ПР поддерживают 28,1%, "Батьківщину" - 25,6%, "УДАР" - 11,5%, КПУ - 8,2% опрошенных". Иными словами, даже убежденные демократы признают, что "эти ужасные донецкие" почему-то лидируют в рейтинге симпатий избирателей. Возникает логичный вопрос: а какой, собственно, смысл фальсифицировать итоги голосования тем, кто и так лидирует? Тем более на фоне заблаговременно высказанных западными "кураторами" сомнений в честности и прозрачности выборов? Есть вопросы и посерьезнее. Как, к примеру, объяснить, почему у майданных борцов с тиранией рейтинг ниже, чем у тех, с кем они борются за священное право распорядиться бюджетом и переделить собственность?  

И вот тут находится блестящее объяснение, отличающее гламурных столичных интеллектуалов от примитивно мыслящих провинциалов на низкой зарплате. 

"Важно понимать: симпатия, выражаемая участниками соцопросов, не есть еще самоопределение. Момент самоопределения наступает непосредственно в кабинке для волеизъявления", - многозначительно замечает главред "LB". 

Иными словами, рейтинг, подготовленный головной конторой, вообще-то правильный, но голосовать "самоопределившийся" и достигший просветления прямо в кабинке для голосования избиратель будет за кого надо, что и заставит "этих ужасных донецких" прибегнуть к фальсификациям. Вот он, высокий полет демократической мысли. Остается разве что добавить: если избиратель, оказавшись в кабинке для голосования, самоопределится не в пользу оппозиции, это будет означать, что он сам сфальсифицировал собственный выбор и должен быть привлечен к ответственности. Впрочем, этого Кошкина пока не предлагает. Негламурно. 

В отличие от "интеллектуалов" локальный фюрер западной Украины Олег Тягнибок ведет себя просто и логично. Если рейтинги показывают, что ВО "Свобода" не преодолевает проходной бартер, значит, это неправильные рейтинги. Не обладая в достаточной степени ни пресловутым "административным ресурсом", ни достаточными финансовыми возможностями, чтобы нанять интеллектуалов для создания "правильного" рейтинга, лидер "Свободы" обходится собственными силами. 

"Это рейтинги для СМИ, а также для манипулирования сознанием избирателя. Наш рейтинг минимум в два раза выше того, который рисуют социологи, - безапелляционно заявляет Тягнибок. - Рейтинги, которые дают нам сегодня, используются сначала для манипуляций, а после выборов - для фальсификаций их результатов". 

Вот так, дешево и сердито. Свои поверят на слово, а кто не поверит, тот - расово чуждый элемент. Со всеми вытекающими. Без всяких интеллектуальных заморочек. 

А вот директор Института украинской политики Кость Бондаренко, которого трудно заподозрить в сочувствии регионалам, считает, что возможны только отдельные случаи фальсификаций в мажоритарных округах. По его мнению, инциденты возможны лишь потому, что ряд кандидатов проводить выборы по-другому просто не умеет. 

"По моему мнению, в современных условиях наиболее действенными средствами против фальсификаций должны быть: механизм формирования ОИК и УИК на партийной основе, наличие на избирательных участках наблюдателей, в том числе международных, и, безусловно, сильная, независимая судебная ветвь власти, - заявил заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Украины Андрей Магера. - ЦИК создаст все зависящие от нее условия для выполнения требований соответствующего закона". 

Международных наблюдателей на предстоящих выборах будет присутствовать достаточно. Остается лишь надеяться, что они станут выполнять свой долг, а не принимать участие в митингах той или иной партии, как это делали наблюдатели из европейских стран в 2004 году. 

Руководитель одной из самых авторитетных украинских социологических служб ("Research & Branding Group") Евгений Копатько отмечает, что прибегать к фальсификациям и подтасовкам невыгодно никому из участников избирательной кампании: оппозиции невыгодны фальсификации, поскольку от нее ждут консолидированных действий и активной борьбы за победу. А власть втройне заинтересована в честных выборах, поскольку есть давление Запада и частично России. 

http://rk.crimea.ua/185/14/article_4048.htm
"РЕГИОНАЛЫ" ТРАДИЦИОННО ПОДДЕРЖАЛИ СЕВАСТОПОЛЬСКИХ ПЕДАГОГОВ И ШКОЛЬНИКОВ

"Новый Севастополь", 05.09.2012, АР Крым
СГО Партии регионов подарила детям канцелярские принадлежности, а кандидаты в депутаты приобрели для актового зала спит-систему и новый спортивный инвентарь.


Так отметили 1 сентября в 15-ой средней севастопольской школе. На торжественной линейке первоклассников и других учеников и их родителей поприветствовали кандидаты в народные депутаты от Партии регионов Павел Лебедев и Евгений Казьмин, а также  депутаты-«регионалы» городского совета Анатолий Бородатов и Гагаринского районного Максим Бородатов. 

Об этом сообщает пресс-служба Севастопольской городской организации Партии регионов.

Максим Бородатов, к слову, является бывшим учеником этой школы. Ну а руководитель аппарата Севастопольской городской организации Партии регионов Галина Гордиенко посетила торжественную линейку не только в качестве партийца, но и мамы первоклассника 15-ой школы Ярослава, которому, по словам родителей, как и большинству его сверстников, не терпится сесть поскорей за парту.

На традиционных для торжественной линейки теплых словах поздравлений, пожеланиях интересных уроков и хороших отметок школьникам, терпения и мудрости педагогам и родителям «регионалы» не остановились. СГО Партии регионов подарила детям канцелярские принадлежности. 

Анатолий и Максим Бородатовы традиционно принимали участие в ремонте школы, ее подготовке к новому учебному году. 

Павел Лебедем приобрел для актового зала спит-систему. А Евгений Казьмин обеспечил школу новым спортивным инвентарем, чтобы дети могли развиваться не только на уроках физкультуры, но и посещая многочисленные секции после занятий. 

«Спорт значит очень многое в жизни каждого человека, но особенно он важен для детей. Ведь занятия спортом не только способствуют их физическому развитию, укрепляют здоровье, но и формируют такие важные личностные качества как ответственность, стойкость, целеустремленность, волю к победе и раскрывают лидерский потенциал. И я рад, что теперь у учеников 15-ой школы будут все возможности заниматься спортом и достигать значительных результатов. Ведь только здоровый физически и сильный духом человек способен решать важные проблемы, как в собственной жизни, так и в стране», – отметил кандидат в народные депутаты Евгений Казьмин.

http://new-sebastopol.com/news/novosti_sevastopolya/Regionali_traditsionno_poddergali_sevastopolskih_pedagogov_i_shkolnikov
ЕКОНОМІКА
ГРИВНЯ ВПАЛА… НЕ ДОПОМОГЛИ НАВІТЬ ВИБОРИ

Юлія Сокирка, "Поступ", 06.09.2012, Львівська обл.
Про наближення виборів свідчить не лише зростання напруження політичних баталій, але й різкий стрибок обмінного курсу долара.


Українці традиційно вже звикли до осіннього підвищення цін на продукти харчування та промислову групу, проте близькі парламентські вибори ще підтримували надію на те, що різкого погіршення соціально-економічної ситуації в країні не буде. Проте тривожні цифри в обмінниках, які лише за останній 2-3 дня зафіксували зростання курсу долара на 10 копійок, остаточно розвіяли ці ілюзії. Влада в свою чергу закликає населення не панікувати і не скуповувати долари. 

Станом на середу 5 вересня торги на міжбанку перешли позначку 8,20 грн. за один американський долар. Експерти стверджують, що на міжбанку виник дефіцит долара, який і призвів до подорожчання до максимуму майже трирічної давнини. Ажіотаж на ринку валютних операцій підігрівають спекулянти, які притримують валюту в надії продати її дорожче. Нагадаємо, що так дорого долар коштував майже три роки тому, а саме станом на 19 листопада 2009 року він коштував 8,14-8,16 гривні. 

Банкіри говорять, що продавці вирішили притримати валюту в очікуванні зростання курсу. "На ринку попит набагато перевищив пропозицію. В понеділок в США був вихідний день, пропозиції валюти від експортерів не було, а попит накопичувався. Крім того, Нацбанк вже давно не виходив на ринок з продажем валюти", - пояснив заступник голови правління "Дочірнього банку Сбєрбанку Росії" Дмитро Золотько. 

Проте із достовірних джерел стало відомо, що в найближчі дні продаж американської валюти планується відновити. Валютні вливання необхідні, оскільки підйом безготівкового долара по відношенню до гривні всього на 2,2-2,7 коп., або 0,33%, спровокував панічну реакцію користувачів Інтернету, які заговорили про ризики девальвації до 8,5-9 грн. 

Закономірно, що такі настрої грають на руку спекулянтам. "Ми знаємо, що у декого валюта точно є, але вони її не продають. В пресі активно обговорюється, що девальвація гривні вже розпочалася тому продавцям вигідніше притримати валюту, - говорить скарбник одного з найбільших банків. - Люди вже зараз спустошують обмінні пункти, щоб зробити запас доларів. Якщо попит посилиться, доведеться вводити ліміти на продаж готівкової валюти". 

В свою чергу НБУ пояснює ослаблення курсу гривні розширенням гривневої ліквідності. У разі виникнення ознак порушення рівноваги Нацбанк готовий втрутитися в ситуацію. Про це заявила директор Генерального департаменту грошово-кредитної політики Нацбанку Олена Щербакова. Вона повідомила, що 31 серпня відбувся позачерговий процентний тендер з рефінансування банків, що сприятиме активізації діяльності банків, розширивши горизонт прийняття управлінських рішень на грошово-кредитному ринку. 

"Нацбанк уважно відстежує стан і динаміку грошово-кредитного ринку та в разі виникнення ознак порушення рівноваги готовий застосувати відповідний комплекс регулятивних заходів", - резюмувала Щербакова. 

За словами екс-міністра фінансів Ігоря Уманського, дефіцит валюти виник у зв'язку з тим, що Мінфін з Нацбанком запустили з кінця 2011 року "карусель" з облігаціями внутрішньої позики, номінованими у валюті. На його думку, нинішнє падіння курсу нацвалюти було прогнозованим і обумовлено трьома факторами. По-перше, вважає він, - у вересні після літнього затишшя традиційно починається активізація бізнесу і пов'язане з цим різке зростання попиту на іноземну валюту". По-друге, третій місяць поспіль Нацбанк спостерігає скорочення золотовалютних резервів більш ніж на 1 млрд доларів, хоча формально Нацбанк відзвітував про зростання на 700 млн доларів. По-третє, основна причина падіння курсу гривні - це "карусель" з облігаціями внутрішньої позики, номінованими у валюті. Таким чином відбувається вимивання доларів з внутрішнього ринку, і ринок страждає від відсутності "живих" доларів. 

В свою чергу Нацбанк взяв під свій контроль безготівкові операції купівлі-продажу іноземної валюти, що проводяться з метою отримання прибутку за рахунок курсової різниці. Постановою №327 регулятор дозволив надавати такі послуги тільки уповноваженим банкам. Таким чином автоматично всі інші компанії та фізособи-підприємці, що займаються арбітражними операціями для своїх клієнтів або у власних інтересах, опинилися поза законом. Банкіри ж переконані, що хоч фінансові операції і стали нелегальними, компанії все одно будуть залучати нових клієнтів. 

Нацбанк у свою чергу прийняв рішення напряму продавати валюту Ощадбанку, аби таким чином відчути потреби ринку. Проте факт того, що курс безготівкового долара тримається на позначці 8,14/8,16 грн/дол. свідчить, що Нацбанк не має наміру повертати курс долара до позначки 8 грн. Численні експерти, серед яких екс-міністр економіки Сергій Терьохін, пророкують неминучу девальвацію гривні. 

В свою чергу ректор Міжнародного інституту бізнесу Олександр Савченко пояснив, що курс гривні традиційно падає перед виборами. "Хтось на цьому хоче заробити, готується до таких очікувань девальваційних, підігріває це в пресі і на телебаченні, але за все будуть платити люди. Вони понесуть свої гроші, куплять дорого долари, після виборів курс стабілізується, і, навіть, може гривня вирости - продадуть, зароблять міняли, нічого дивного в цьому нема", - заявив експерт. 

Підсумовуючи зазначимо, що передвиборча лихоманка лише підігріватиме панічні валютні настрої громадян. Тому не виключено, що найближчим часом за умови невтручання Нацбанку у валютний ринок 8,20 грн. за дол. - це не межа. Падіння курсу гривні може пожвавити купівельну активність з однієї сторони, а з іншої - сприятиме збагаченню спекулянтів на панічних настроях громадян.  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74599
ПЛАТНИКИ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ ЖИТОМИРЩИНИ МАЮТЬ ШАНС ОТРИМАТИ СПИСАННЯ БОРГІВ

Ірина Коник, "Житомирський меркурій", 05.09.2012
У Житомирській області борги перед Пенсійним фондом мають 3 тисячі платників. Загальна сума заборгованості - майже 119 мільйонів гривень.


Починаючи з 12 червня 2012 року набрав чинності Закон України "Про внесення змін до розділу VІІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", який покликаний стимулювати сплату поточних платежів з єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та погашення заборгованості до Пенсійного фонду України.

Роз'яснення з приводу Закону господарникам Житомирщини 5 серпня під час круглого столу давали фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Житомирській області.

"Мета нашого круглого столу - роз'яснити якомога ширшій аудиторії платників Пенсійного фонду, що тепер вони мають змогу отримати розстрочення та списання заборгованості перед Фондом, аби більше платників скористалися наявною можливістю", - зазначила начальник управління надходжень доходів ГУ Пенсійного фонду в області Наталія Пінчук.

Відповідно до Закону України, платники, які протягом шести місяців з дня набрання чинності Закону (з 12 червня поточного року) подадуть заяву до відповідного органу Пенсійного фонду України і укладуть договір розстрочки, мають право на розстрочення сум заборгованості із сплати страхових внесків. Договір розстрочки укладається на 24 місяці. Норма, яка передбачає надання пільг щодо списання боргів, діятиме до кінця грудня цього року.

У Житомирській області борги перед Пенсійним фондом мають 3 тисячі платників. Загальна сума заборгованості - майже 119 мільйонів гривень.

"Прийнятий Закон стимулюватиме боржників сплачувати необхідні внески до Фонду, скинувши зі своїх плечей фінансовий тягар, - сподівається Н. Пінчук, - це дасть змогу зарахувати трудовий стаж працівників для повного нарахування пенсійних виплат".

За словами начальника ГУ Пенсійного фонду України на Житомирщині Івана Заінчковського, в області проживає 412 тисяч пенсіонерів, загальний обсяг пенсійних виплат складає 506 мільйонів. "Ці суми виплачуються в установлені законом терміни - до 25 числа кожного місяця - та в повному обсязі, - зазначив І. Заінчковський і додав, - звертаючись до представникам усіх галузей народного господарства, ми наголошуємо на вимогах законодавства про можливість фінансового оздоровлення підприємств шляхом списання штрафних санкцій та пені за певних умов. Сьогодні не сплачувати необхідні кошти до Пенсійного фонду - не вигідно, адже це неминуче веде до штрафних санкцій та пені".

Найбільше Пенсійному фонду на Житомирщині заборгували підприємства приватної форми власності, комунальної, сільські господарства.

Іван Заінчковський вкотре нагосив, що платники мають не так багато часу, аби звернутися до Пенсійного фонду й отримати пільги на списання боргів. Зробити це можна лише до кінця грудня цього року.

На сьогодні наданою Законом можливістю скористалося всього 56 боржників.

http://merkury.com.ua/ekonomika/3622-platniki-pensynogo-fondu-zhitomirschini-mayut-shans-otrimati-spisannya-borgv.html
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
"ГАНГСТЕРИЗАЦІЯ" ЧИ "ВАРВАРИЗАЦІЯ" УКРАЇНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ?

Анна Новик, "Поступ", 06.09.2012, Львівська обл.
Про прийнятність та цивілізованість методів ведення політичної дискусії можна говорити багато, але опонування в українській політиці переходить усі межі.

"Прохолодні" стосунки регіонала Ігора Грещука та свободівки Ірини Сех мають свою історію у Львівській обласній раді. Грещук не один раз ставав "жертвою" депутатських знущань та насмішок: йому не давали слова, його виганяли з зали засідання президії облради. Однак цього разу він дав відповідь Ірині Сех у надто натуралістичній формі, а саме приніс на прес-конференцію відрізаний телячий язик. 

Про прийнятність та цивілізованість методів ведення політичної дискусії можна говорити багато, але опонування в українській політиці переходить усі рамки можливого. Нині чомусь демонстрування відрізаних частин тіла тварин вважається прийнятним в політичних дискусіях. З такими агресивними темпами ожорсточення української політики, опоненти на тарілках скоро приноситимуть серця чи пальці. В первісному суспільстві - це вважалося ознакою перемоги. В гангстерські часи - це була форма попередження чи залякування. А яке ж смислове навантаження містять подібні факти в українській політиці? 

Тож, все починалося так… 

Не так давно, 29 серпня, на прес-конференції голова Львівської обласної організації ВО "Свобода", голова фракції ВО "Свобода" у Львівській обласній раді Ірина Сех оприлюднила документи, що викривають схеми фальсифікацій в окружних виборчих комісіях представниками Партії регіонів. Оприлюднений документ - це інструкція, яка має три аркуші й містить вказівки, як діяти, якщо головою ОВК є представник Партії регіонів, якщо головою не є представник Партії регіонів, коли під час засідання комісії відсутній кворум. 

"Штаб "регіоналів" рекомендує під час проведення засідань ОВК заохочувати членів ОВК не від "регіонів" відмовлятися від складання присяги. Є серйозні пропозиції щодо призначення технічних працівників - персонально щодо прізвищ. Штаб ПР рекомендує давати пропозиції всіх "своїх". Якщо голова ОВК не є представником владної партії, то кандидатури, які пропонують на технічні посади, має бути "зрізано" під час процесу голосування. Також штаб ПР пропонує збільшити на п'ятдесят відсотків кошторис на утримання технічних працівників порівняно з кошторисом ЦВК. Щодо розподілу обов'язків членів ОВК, то "своїм" членам ОВК пропонуються важливі завдання, "чужим" - найбільш важку роботу", - зазначила Ірина Сех. 

Також свободівка повідомила, що в усіх 225 окружних виборчих комісіях отримали квоту партії "Молодь до влади", "Русь - єдина", Народно-трудовий союз України, "Русскоє Єдінство", Українська партія "Зелена планета". Серед них лише дві висунули більше ніж трьох кандидатів на виборах народних депутатів України. Водночас до складу жодної ОВК не потрапив жоден представник ВО "Свобода". 

"Так виглядає, що влада хоче на Заході ці вибори зірвати. Так, в окрузі №119 заступник і секретар, які є зі Сходу України, навіть не відповідають на телефонні дзвінки, а більшість членів ОВК - 19-річні й не мають жодного досвіду роботи. Висновок лише один - влада планує, якщо не вдасться сфабрикувати, то зірвати ці вибори", - заявила Ірина Сех. 

Зачекавши трохи часу голова фракції Партія регіонів у Львівській обласній раді, заступник начальника виборчого штабу партії Ігор Грищук повідомив, що поширена інформація щодо інструкцій від Партії регіонів членам ОВК, яку оприлюднила голова фракції ВО "Свобода" у Львівській облраді Іриною Сех, не відповідає дійсності. А для кращої наочності сказаного він приніс відрізаний телячий язик. 

"Були оприлюднені якісь там листочки, надруковані українською мовою без посилання на конкретну політичну силу. Дана інструкція має два характери: витік інформації на замовлення опозиційних сил, або це чергова фальшивка від Ірини Сех. В нашому штабі ми таких папірців не знайшли", - заявив Ігор Грищук і зазначив, що жоден член Партії регіонів не отримав керівної посади в ОВК. 

"Більше того, ми отримали менше представництва в ОВК, ніж "Наша Україна" та БЮТ разом взяті", - заявив Грищук. За його словами, представники проросійських сил в ОВК працюватимуть на виборах на опозицію та ВО "Свобода". 

"У мене виникає питання, а звідки така поінформованість у представниці такої проукраїнської націоналістичної партії? (мова йде про Ірину Сех, - ред). Всім відомо про давні та міцні зв'язки "Свободи" з Москвою. Передвиборча кампанія "Свободи" фінансується російським Газпромом", - заявив Грещук та почав доводити свої слова тим, що, мовляв, Ірина Сех була проти того, щоб видобувати сланцевий газ на теренах Львівщини, а видобуток такого газу зміцнив би незалежність українців, зокрема, від "Газпрому". 

Він також заявив, що Партія регіонів не має можливості впливати на виборчий процес на Львівщині і додав: "Зі свого боку ми будемо робити все можливе, щоб члени опозиції такої можливості теж не мали". 

На запитання, як регіонали будуть реагувати, за їх версією, наклепами на партію, він відповів: "Можливо, на хвору уяву не потрібно реагувати, але ми реагуватимемо в судовому порядку". 

Чому він вирішив так шокувати журналістів, Грещук пояснив темою прес-конференції: "Регіонали спіймали Ірину Сех за довгий язик". Така ілюстрація теми прес-конференції наштовхнула на думку щодо гангстерських часів та посилок з частинами тіла, як попередження, однак Ігор Грищук запевнив, що підвішений за гак язик він не посилатиме Ірині Сех, адже це не попередження, а звичайна ілюстрація до теми прес-конференції. 

Варто додати, що подібні ілюстрації акцій в Україні вже не вперше проводять представники різних політичних сил. Так під час протестів проти мовного закону в Івано-Франківську біля будівлі обласної державної адміністрації на палях стояли свинячі голови з відрізаними язиками. 

На думку політолога, президента Суспільно-гуманітарного консорціуму "Ґенеза" Любомира Скочиляса, в Україні відбувається варваризація політичних методів ведення дискусії. З такими темпами ми скоро дійдемо до печерного стану, коли політики бігатимуть зі списами. Політолог зазначив, що він відверто шокований з того, що собі дозволяють політики та з того, що відбувається під час виборчої кампанії в Україні та на Львівщині зокрема. Він також додав, що те, що на попередніх виборах вважалось неприйнятним та недопустимим, сьогодні легалізувалося і його видають за нормальне явище. 

"На жаль, сучасна українська політика аморалізується, і цей процес розпочинається з верхніх ешелонів влади і поступово доходить до регіонального рівня. Ця аморальність в методах ведення боротьби особливо загострилась під час цієї виборчої кампанії. Вчинки політиків повинні відповідати усталеним нормам моралі. Однак, апатія яка сьогодні панує в суспільстві, виступає для політиків додатковим стимулом у послуговуванні такими жорстокими символами", - зазначив політолог", - заявив політолог Любомир Скочиляс.  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74598
"ЗОЛОТІ ГОРИ" ВІД КАНДИДАТІВ

Денис Булгак, Сергій Штурхецький, "Рівне вечірнє", 06.09.2012
Смертну кару, квартири за 100 гривень, заборону олімпіад та ще багато чого обіцяють кандидати в народні депутати від Рівненщини.


Мабуть, це й не дивно, що усі претенденти на депутатські мандати обіцяють одне й те ж саме - покращення нашого з вами життя. Не будуть спати і їсти наші кандидати, як стануть нардепами, а тільки те й робити, що будувати каналізацію і спортмайданчики, долати корупцію, виплачувати людям високу зарплатню та пенсію. Втім, серед передвиборчих програм тих, хто хоче потрапити до Верховної Ради від нашої області, можна зустріти й доволі оригінальні, а то й фантастично привабливі обіцянки.

Рівнян зваблюють "покращенням вже завтра"

Для прикладу, комуніст Микола Шумелянко, який йде по 152-му Рівненському округу, разом з колегами по партії обіцяє надавати безхатченкам житло на правах державної оренди та встановити орендну плату за житло на рівні не вище 10% від прожиткового мінімуму. Уявляєте, переможе КПУ на виборах, поїде студент до столиці і винайме собі квартиру за 100 гривень, а не за 3-4 тисячі, як сьогодні. Бонусом до вирішення квартирного питання комуністи обіцяють повернути у державну власність всі підприємства паливно-енергетичного комплексу.

Самовисуванець Олег Червонюк, окрім збереження української мови, зміцнення армії, підвищення розміру пенсій та боротьби з корупцією, мріє зробити з Рівненщини центр льонарства та легкої промисловості України. Більш "приземленою" до потреб рівнян є обіцянка кандидата Володимира Хомка збудувати каналізацію в районі Басового Кута, Нового Двора, Тинного. Вочевидь, такий обсяг освоєння будівельних робіт під силу тільки нардепу, міський голова цього зробити не може. А кандидат Вадим Сторожук бажає порахувати хабарників - створити публічний інтернет-реєстр корупціонерів-чиновників. Обіцяє вдвічі скоротити держапарат (в Україні) та висадити вдвічі більше дерев (у Рівному).

Вілена Мартиросяна на тлі конкурентів виділяє передвиборча обіцянка тимчасово скасувати мораторій на смертну кару в Україні. Термін, на який йому потрібен дозвіл на розстріл, бойовий генерал не уточняє. Ще один самовисуванець Микола Поровський, мабуть, впевнений у силі національної валюти, бо обіцяє щорічно підвищувати мінімальні зарплати на 500 грн., а мінімальні пенсії - на 400 грн.

Олександр Поліщук у програмі називає себе кандидатом, "який не ховається за високими стінами і темними вікнами авто", та після обрання народним депутатом України планує відкрити "Бюро прийому скарг" від мешканців Рівного.

Повернути на Батьківщину всіх українських заробітчан - таке одне із гасел Олега Осуховського, який ще й обіцяє заборонити рекламу сигарет та алкогольних напоїв, а також саджати в тюрми за пропаганду сексуальних збочень і зобов'язати всіх держслужбовців говорити українською на роботі та на публічних виступах.

Віктор Матчук одним із пунктів програми пропонує проводити чемпіонати, олімпіади та інші подібні заходи за рахунок держави тільки тоді, коли зроблять останню із сотень тисяч доріг між містами і селами України. Кандидат виступає проти перебування на території країни Чорноморського флоту РФ та планує запровадити кримінальну відповідальність за депутатське кнопкодавство.

Сергій Мініч, ніби тренуючись на балотування до Європарламенту, запевняє, що "кожен працюючий, не економлячи на харчах та одязі, на місячну зарплату зможе купити холодильник або пральну машину; пересічна сім'я протягом трьох років матиме змогу придбати автомобіль, протягом 10 років - житло".

Повідомляє, що в області створено "три центри", Олексій Губанов, кандидат від Партії регіонів: "центр сучасних освітніх технологій", "центр туристичної та ділової активності" та "центр екологічного сільського господарства", доводячи таким чином ефективність роботи своєї "молодої команди".

В області знайшли причину економічних криз

Боєздатну, "прикриту ядерним щитом" армію та очищення ЗМІ від бруду, агресії та розпусти обіцяє войовничий Олександр Музичко (153-й виборчий округ). Олександр Нікішин у тому ж окрузі в поті чола працюватиме, щоб зробити зарплати та пенсії такими, як в Європі, та домогтися... рівності чоловіків і жінок. Мінімальну пенсію у 3 тисячі гривень обіцяє Олексій Хахльов. А ще - скорочення Верховної Ради до 300 депутатів замість нинішніх 450.

Павло Бернацький, самовисуванець від 154-го округу, вочевидь, є палким прихильником права на приватність - він прагне скасувати обов'язковий електронний контроль (кодифікацію, ідентифікацію) фізичних осіб. Запровадити принципи "християнської економіки" бажає мільйонер Данило Корилкевич, який у своїй програмі переконує: "економічні кризи та негаразди - це наслідок недотримання Божих законів." Ліквідувати районні та обласні державні адміністрації та передати всю владу радам пропонує літературознавець Дмитро Кравець, який також обіцяє… оприлюднити список тих, хто володіє усіма газовими свердловинами в Україні. Соціаліст Ігор Пшеюк у разі перемоги на виборах відновить парламентсько-президентську республіку, запровадить вибори за відкритими партійними списками та зробить так, щоб мінімальна пенсія від максимальної відрізнялася не більш ніж у 7 разів.

Голова правління юридичної фірми "Євротек" Віктор Яніцький, балотуючись у 155-му окрузі, переконує виборців у тому, що за його участі вже створено тисячі робочих місць по всій Україні. Тож, мовляв, цю практику він продовжить і на Поліссі, яке, треба думати, невдовзі стане центром надання юридичних послуг для всієї України.

Микола Кучерук (кандидат від 156-го округу) також підтримує ідею кримінальної відповідальності за кнопкодавство. Після свого обрання він вдвічі скоротить витрати на утримання органів влади та звірить витрати чиновників з їхніми задекларованими доходами.

Підприємець Віктор Федас хоче домогтися надання селищу Степань Сарненського району спеціального економічного статусу, адже на його очах воно "перетворюється з красивого і квітучого міста на Богом забуте село". А от про Сарни не забув кандидат з цього ж округу Андрій Циганенко - пообіцяв збудувати в місті спортмайданчик для гри в стрітбол та скейт-парк. Йому також потрібні нардепські повноваження для цих справ. Бо будівельника без депутатського значка вже якось і уявити собі після цих обіцянок важко…

http://www.rivnepost.rv.ua/showarticle.php?art=032866
ВЫБОРЫ ЗАВИСЛИ

Владислав Ивченко, "Данкор онлайн", 05.09.2012, Сумская обл.
На Сумщине в руководстве избирательных комиссий оказались "левые" люди.


По итогам состоявшихся 28 и 29 августа заседаний всех окружных избирательных комиссий Сумской области Гражданская сеть Опора заявила о целом ряде тревожных тенденций.

По данным Опоры, особенностью первого заседания каждого из шести окружных избиркомов (ОИК) Сумщины стало то, что пришли на него и приняли присягу далеко не все члены - в среднем было 11-12 человек из 18. Наиболее сложной является ситуация в округе № 161 (Ромны), где среди отсутствующих оказались председатель Наталия Маркова (партия "Русский блок") и заместитель председателя комиссии Сергей Смоленюк (политическая партия "Русское единство").

Как сообщила секретарь комиссии Валентина Кононюк (фракция БЮТ "Батьківщина"), председатель комиссии живет в Симферополе, а ее заместитель в Киеве, на заседание не явились без уважительных причин. Она обращалась в ЦИК с просьбой разыскать руководство комиссии, но безрезультатно. По словам Валентины Кононюк, для обеспечения работы комиссии необходимы средства, перечисление которых возможно только после официальной регистрации ОИК как юридической единицы, а это возможно лишь при наличии председателя или его заместителя. 

На первом заседании ОИК (округ №159) стало известно об отказе председателя комиссии Юлии Григоренко (1991 года рождения, выдвиженка партии "Всеукраинское политическое объединение "Единая семья") выполнять свои обязанности. Девушка по телефону объяснила свое решение одному из членов комиссии: она учится в университете, никогда не участвовала в организации избирательного процесса и удивлена, что избрана председателем окружной комиссии на Сумщине.

Комиссия на первом же заседании избрала председателя из числа членов ОИК - представительницу Партии регионов, неоднократного участника и руководителя комиссий различных выборов Нину Каштальян.

В ОИК по округу № 162 (Ахтырка) на первом заседании отсутствовала заместитель председателя Светлана Федоренко (политическая партия Украины "Русь единая"), которая тоже живет в Крыму и не дала о себе знать до сих пор. Подобная ситуация сложилась и в ОИК №158 (Белополье), где на заседание не явилась секретарь комиссии Ида Билявская (представляет всеукраинскую политическую партию "Братство").

Как удалось узнать наблюдателю Гражданской сети Опора, женщине 81 год, она проживает в Крыму и ответила в телефонном разговоре представителям комиссии, что не собирается быть секретарем ОИК на Сумщине. На само заседание явилось 11 членов комиссии, а под конец подошла еще одна, таким образом присягу приняли 12 человек.

http://www.dancor.sumy.ua/articles/politics/82737
ТОЧКА ЗОРУ
ПАВЕЛ ЛЕБЕДЕВ: "ВОПРОС ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СЛУЖЕБНОГО ЖИЛЬЯ УЧИТЕЛЯМ И ВРАЧАМ ГОСУДАРСТВО МОЖЕТ РЕШИТЬ БЫСТРО И ЛЕГКО"

Тамара Каринади, "Новый Севастополь", 05.09.2012, АР Крым
В эфире муниципального "Народного канала" народный депутат Украины Павел Лебедев рассказал о своем видении решения проблемы.


Выступая в эфире муниципального "Народного канала", народный депутат Украины Павел Лебедев рассказал о своем видении решения проблем выделения служебных однокомнатных квартир учителям и врачам. На его взгляд, жилищный вопрос остается одним из наиболее актуальных для этой категории граждан. 

"Когда учитель получает зарплату три тысячи гривен, а аренда квартиры в Севастополе стоит две тысячи гривен, то он не сможет эффективно работать и жить. На одной из встреч мы этот вопрос обсуждали", - сказал Павел Лебедев.

Решение проблемы депутат видит в выделении государством квартир врачам и учителям. 

- Я считаю, что создание служебного жилья, однокомнатных квартир, особенно, для молодых преподавателей, - это проблема, которую государство может решить быстро и легко. Я считал, что является главным в себестоимости при строительстве. Это стоимость земли и инфраструктура. Это то, что имеет государство. Само строительство - это всего-навсего 50%. Сегодня в Севастополе стоимость квадратного метра жилья - 6 тысяч гривен. То есть, за три тысячи гривен можно построить квадратный метр. 90 тысяч гривен может стоить однокомнатная квартира со статусом служебного жилья", - добавил Павел Лебедев. 

На его взгляд, не решив проблему зарплаты и жилья, невозможно стимулировать к работе учителей и дать квалифицированное обучение детям. 

http://new-sebastopol.com/news/kommentarii/Pavel_Lebedev_Vopros_predostavleniya_slugebnogo_gilya_uchitelyam_i_vracham_gosudarstvo_moget_reshit_bistro_i_legko
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
БЕРЕЖНАЯ ПРОСИТ КОЛЕСНИКОВА ВЕРНУТЬ ДЕШЕВЫЕ ПОЕЗДА ИЗ ХАРЬКОВА

"Время", 06.09.2012, Харьковская обл.

Народный депутат Украины Ирина Бережная поддержала гражданскую инициативу по возобновлению движения поездов из Харькова в западную часть Украины.


Парламентарий написала депутатский запрос на имя Вице-премьер-министра Украины - Министра инфраструктуры Бориса Колесникова с просьбой "внимательно изучить поднятый вопрос и решить его в пользу пассажиров".

"Ко мне, как народному депутату Украины, поступает много обращений от харьковчан с просьбой обратиться к Вам с целью найти поддержку в вопросе возобновления движения поездов, которые по неизвестным причинам были отменены руководством "Укрзалізниці", - говорится в запросе.

Отметим, что в мае 2012 года руководством железной дороги был утвержден новый график движения поездов на 2012-2013 год, из которого были исключены прямые рейсы, связывающие западную и восточную часть Украины.

"Пассажиры вынуждены следовать с остановкой в Киеве, - отмечает нардеп. - Кроме того, из Харькова в Киев осталось всего четыре поезда: два скоростных "Интерсити", стоимость билета на которые не каждому по карману, и поезд "Оберег", вагоны в котором исключительно люкс-класса, а также проходной поезд Луганск-Киев. Для пассажиров маршрут с пересадками стал очень дорогим и крайне неудобным".

Помимо дороговизны билетов в своем депутатском запросе Ирина Бережная обращает внимание на неудовлетворительную работу "Укрзалізниці", в частности "невозможность получения достоверной информации о расписании движения поездов через справочную службу, а также через сайт "Укрзалізниці", который, по словам заявителей, постоянно выдает некорректную информацию". Также жители жалуются нардепу на работу бесплатной телефонной справочной службы железнодорожного вокзала Харькова, где электронный оператор сразу предлагает воспользоваться услугами платной справочной службы.

"Самыми удобными и крайне необходимыми рейсами, с точки зрения населения, являются сообщения Харьков - Ивано-Франковск, Харьков-Житомир, поезд на Ужгород, а также состав, следующий из Луганска на Западную Украину", - отмечает Ирина Бережная.

Отметим, что харьковчане создали инициативную группу и направили коллективное обращение руководству "Укрзалізниці" с просьбой провести открытые слушания по рассмотрению обоснованных пожеланий пассажиров относительно корректировки действующего графика движения поездов и возможности восстановления отмененных маршрутов. Чиновники согласились рассмотреть этот вопрос, но до сих пор дата проведения слушаний не назначена.

Для решения этого вопроса в своем обращении Ирина Бережная просит личного вмешательства Бориса Колесникова. "Обращаюсь к Вам, уважаемый Борис Викторович, от себя лично с просьбой обратить внимание на проблему, которая возникла у граждан Украины, у харьковчан в частности, и дать поручение руководству "Укрзалізниці" внимательно изучить поднятый вопрос и решить его в пользу пассажиров", - говорится в депутатском запросе Ирины Бережной.

http://timeua.info/060912/64380.html
Я НЕ ОБЕЩАЮ. Я - ДЕЛАЮ

Борис Дейч, "Крымские известия", 06.09.2012
Открытое письмо кандидата в народные депутаты Украины Б. Дейча в редакцию газеты ВС АРК "Крымские известия".


Обратиться в газету меня заставили тревожные обстоятельства. Объясню их. Крымчанам хорошо известно, что долгие годы единственным районом республики, куда так и не пришел газ, оставался Белогорский. Над этой проблемой ломали головы со времен провозглашения независимости Украины. Как вам известно, я не избирался в нынешний состав парламента страны по округу, в который входит Белогорье, мне выделили место в списке Партии регионов. Но ни один нормальный политик не может спокойно наблюдать, как в третьем тысячелетии люди топят печь углем и дровами, а в городской котельной стоит допотопное оборудование, работающее на экологически вредном мазуте. Периодически я подключался к решению проблемы. Будучи Председателем Верховного Совета АРК, обращался с официальными письмами к президенту Леониду Кучме, выбивал деньги, но их хватало на газификацию некоторых сел или какого-то участка. Я писал народному депутату Украины, генеральному директору шахты им. Засядько Ефиму Звягильскому, и он давал распоряжения при прокладке газопровода на Судак делать ответвления в населенные пункты Белогорского района. Но масштабно, полноценно вопрос не решался.

В 2011-м мне удалось добиться финансирования реконструкции котельной № 1 г. Белогорска и перевода ее с мазута на газ. Я курировал этот проект. Не раз выезжал и инициировал проведение совещаний на объекте. Дело двигалось, но, как это у нас бывает, Иван постоянно кивал на Петра, а Петр на Ивана. То ГАСК не давал разрешения на подключение газа, то руководитель "Крымтеплокоммунэнерго" упражнялся в дискуссии, какое ведомство будет ремонтировать бытовки для рабочих, то руководство района не могло решить вопрос переброски денег с ноября на август. Повторяю, я держал руку на пульсе, договаривался, проявлял чудеса дипломатии, ругался, рвал сердце и, вопреки поговорке, наверное, был в поле единственным воином.

К чему мы сейчас пришли? За окном сентябрь. Желтеют листья. 15 октября стартует отопительный сезон. Котельная № 1 г. Белогорска нафарширована самым современным оборудованием немецкой фирмы "VIESSMANN", но все это может стать музеем, потому что газ к ней до сих пор не подведен. В результате реально вырисовывается перспектива, что для тысяч белогорцев отопительный сезон не начнется и они будут коротать зиму в холодных квартирах.

Не я породил эту проблему. Но так случилось, что я баллотируюсь в народные депутаты Украины по округу, в который входит Белогорский район, и не вправе оставаться равнодушным. В первую очередь как человек, крымчанин, земляк и только во вторую очередь как кандидат в народные депутаты я не могу бросить белогорцев в беде. Обязуюсь в ближайшее время на государственном уровне организовать совещание по вводу в эксплуатацию центральной котельной Белогорска. Если надо будет дойти до премьер-министра страны, значит, буду стучаться в эти двери.

Вместе с журналистами "Крымских известий" мы ежедневно будем мониторить ситуацию и открыто, честно, подробно информировать жителей региона. Вы знаете, мой жизненный принцип неизменен. Я никому ничего не обещаю, я - делаю. И в этот сложнейший период предприму все от меня зависящее, чтобы батареи в домах людей, школах, детских садах, больницах, учреждениях были горячими, белогорцы чувствовали себя комфортно. 

С добрыми пожеланиями и надеждами на успех, Борис Дейч.

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-11-25-30/6591-2012-09-06-07-07-12
СКАНДАЛИ
ЭКОЛОГИ СЧИТАЮТ ВЫРУБКУ У ОЗЕРА ЧЕХА ЭКОЛОГИЧЕСКИМ БЕДСТВИЕМ

"Панорама", 06.09.2012, Сумская обл.
Этот участок - биоплато, которое поддерживает чистоту воды в озере. Но власть в этом вопросе со специалистами не советовалась.

По словам доцента кафедры прикладной экологии СумГУ Сергея Шевченко, интенсивная вырубка ив у озера Чеха - это экологическое бедствие. Этот участок - биоплато, которое поддерживает чистоту воды в озере. Но власть в этом вопросе со специалистами не советовалась.

"Я бачу проблему прийняття владних рішень, коли їх приймають чиновники, які не компетентні в цих питаннях. Більше того, вони не хочуть слухати спеціалістів. Набагато легше запобігти екологічній катастрофі, ніж боротися з її наслідками. Кілька років тому при міській раді було створено екологічну раду, але її ліквідували, оскільки її рекомендації ішли в розріз з адміністративними рішеннями", - заявил он 5 сентября в Бюро анализа политики во время обсуждения актуальных экологических проблем города.

http://rama.com.ua/modules/news/article.php?storyid=13588
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
ГОСПИТАЛЬНЫЙ ОКРУГ ДОЛЖЕН БЫТЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ

Ирина Лазаренко, "Дзержинский шахтер", 04.09.2012, Донецкая обл.
За такой исход реформы здравоохранения для жителей и медицины Дзержинска выступает городская власть, медработники, ветераны.


На заседании президиума городского совета ветеранов, где обсуждался ход медицинской реформы в нашем городе, это пожелание также было  высказано и, кроме того, предложены некоторые дополнения к положениям пилотного проекта.

Перед членами президиума совета ветеранов выступил начальник городского отдела здравоохранения Ю.А. Ювченко, в общих чертах ознакомивший собравшихся с новой структурой медицинской помощи. "Согласно пилотному проекту Министерства здравоохранения перед горздравом стоит задача сформировать первый и второй уровень медицинской помощи, - сказал он. - В этом году создан и действует центр первичной медико-санитарной помощи (ЦПМСП), который подразумевает оказание медицинской помощи в основном семейными врачами. Семейная медицина успешно работает в западных странах, будет эффективна и у нас. В ЦПМСП работают семейные врачи, прошедшие соответствующую подготовку, а также участковые терапевты и педиатры. В лечении на первом уровне нуждается основной поток больных, это около 70 процентов. Второй уровень подразумевает оказание консультативной и стационарной помощи, экстренной и плановой. Лечебное учреждение второго уровня создано на базе ЦГБ, в составе консультативной поликлиники, где ведут приём узкие специалисты, и стационаров города. Третий уровень - это областные лечебные учреждения, где при необходимости консультации и лечения направляемым больным оказывается более квалифицированная специализированная медицинская помощь".

Далее Ю.А. Ювченко объяснил схему обращения пациента в медучреждения: "Каждый житель, которому требуется медицинская помощь, сначала идёт на приём к семейному врачу или участковому терапевту. Тот проводит необходимое обследование и назначает лечение на своём уровне, либо направляет к узкому специалисту для более глубокого обследования или специализированного лечения, либо в стационар. Если больные идут через семейного врача, то оказание медицинской помощи бесплатное и у семейного врача, и в консультативной поликлинике, и в стационаре. Многие привыкли обращаться сразу к узкому специалисту, у которого состояли на учёте, наблюдались много лет, но теперь надо идти к семейному врачу. Чтобы люди понимали, как им действовать, нами разработаны так называемые маршруты движения пациентов, в регистратурах вывешены объявления".

По поводу обязательности обращения в медучреждения через семейного врача председатель городского совета ветеранов А.Ф. Шматок выразил мнение ветеранов города о том, что такая схема лишает больного права выбора узкого специалиста. Из 26 тысяч пенсионеров города 6 тысяч имеют инвалидность, а значит, со своими хроническими заболеваниями вынуждены постоянно обращаться к узким специалистам, годами состоят у них на учёте. Обращение к семейному врачу в этом случае превратится в ненужную формальность, сказал А.Ф. Шматок. Городской совет ветеранов предложил дополнить соответствующее положение в законе, чтобы категория инвалидов, более пяти лет находящихся на диспансерном учёте по хроническому заболеванию, могла, как и прежде, обращаться напрямую к своему врачу узкого профиля.

Члены президиума интересовались, какую сумму получит медицина Дзержинска из тех трёхсот миллионов гривен, которые выделены государством для финансирования системы здравоохранения Донецкой области и пойдут на обновление парка автомобилей и закупку медицинского оборудования.

Как заверил начальник горздравотдела, наш город не обойдён финансированием. Станция скорой медицинской помощи получила два новых автомобиля, а центр первичной медико-санитарной помощи подал заявку, и она уже утверждена, на 5 автомобилей и оборудование для диагностики и лечения, в том числе это дефибриллятор и ЭКГ-аппаратура.

Поскольку пилотный проект предполагает внесение корректив по ходу реформирования, то в Дзержинске склоняются к варианту, разработанному в облздраве, по которому в Донецкой области должен быть образован 41 госпитальный округ вместо 24. Госпитальный округ должен быть на территории нашего города, этого можно добиться, если такое решение примет сессия горсовета. Но структура медучреждений должна несколько отличаться от заложенной в реформе Минздрава. Об этом говорил главный врач ЦГБ В.М. Чупрунов: "Из четырёх учреждений: интенсивного, планового, реабилитационного лечения и хосписа, которые нам предлагаются, в нашем городе с 70 тысячами жителей важны больница интенсивной терапии и хоспис. Больницу планового лечения будет трудно обеспечить кадрами, техникой, даже подходящими помещениями - пятиэтажное здание в Артёмово для этого непригодно. У нас есть предложение, которое поддержали в области и на уровне Минздрава: на основе ЦГБ обеспечить три вида медицинской помощи, выделив койки для экстренного, планового, реабилитационного лечения".

Этот вариант стал реальным после того, как, благодаря принципиальной позиции городских властей, в 2011 году город получил целевую субвенцию из государственного бюджета в размере 15 млн. гривен на приобретение медицинского оборудования. И теперь, после оснащения этим современным оборудованием, в ЦГБ могут оказывать качественную многоуровневую медицинскую помощь. Более того, среди городов области наша ЦГБ - единственная больница, где полностью заменили рентгенаппаратуру, установив современный рентгенологический диагностический комплекс с универсальной цифровой системой. Медучреждение оснащено также наркозно-дыхательной аппаратурой, мониторной системой. Теперь у нас в городе применяются современные европейские методы диагностики и лечения, такие, как эндоскопический, колоноскопический и видеолапароскопический. Уже сделано 25 операций с высокой эффективностью при минимальном оперативном вмешательстве, что в три раза сократило сроки пребывания на больничных листах. Планируется открытие анестезиологии и реанимации, в стадии решения вопрос о создании газовой станции с подачей кислорода и двуокиси азота напрямую в отделения. То есть, с задачами, которые должны быть возложены на ЦГБ как центр госпитального округа, больница сможет справиться. А, чтобы решить проблему нехватки врачей и в будущем пополнить медучреждения кадрами, Дзержинск за счёт городского бюджета обеспечит учёбу восьми выпускников школ в медицинском университете.

Исполнительный орган городского совета направил письмо в адрес главного управления охраны здоровья облгосадминистрации. Дзержинская исполнительная власть просит при изучении вопроса реорганизации второго уровня медицинского обслуживания и формирования госпитального округа рассмотреть возможность создания на базе ЦГБ многопрофильной городской больницы на 505 койко-мест для оказания интенсивного, планового и реабилитационного лечения.

Активисты ветеранского движения намерены контролировать процесс реформирования медицины города, и совместно с руководством медучреждений разрабатывать свои предложения по улучшению медобслуживания.

http://www.dzerghinsk.org/news/gospitalnyj_okrug_dolzhen_byt_v_nashem_gorode/2012-09-04-3642
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 6 вересня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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