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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 4 ВЕРЕСНЯ, ВІДКРИЛАСЯ ОДИНАДЦЯТА СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин оголосив, що на церемонії відкриття одинадцятої сесії присутні: Прем'єр-міністр України М.Азаров та члени Кабінету Міністрів України, Голова Конституційного Суду України, Голова Верховного Суду України, Голова Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних і кримінальних справ, Голова Вищого адміністративного суду України, Голова Національного банку України, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Генеральний прокурор України, Голова Служби безпеки України, Голова Фонду державного майна України, Голова Вищої ради юстиції, глави дипломатичних представництв іноземних держав та інші офіційні особи. 

Голова Верховної Ради України оголосив одинадцяту сесію Верховної Ради України шостого скликання відкритою. 

У виконанні хору прозвучав Гімн України. 

З вітальним словом до народних депутатів звернувся Прем'єр-міністр України Микола Азаров. Він зазначив, що у порядку денному завершальної одинадцятої сесії багато питань, які визначать розвиток України на ближню і дальню перспективу. "Тому, не дивлячись на розпал виборчої компанії, не дивлячись на розбіжності у політичних поглядах на Верховній Раді і на уряді лежить велика відповідальність. Зараз економічна ситуація в Україні стабільна завдяки тому, що вчасно і злагоджено приймали рішення, необхідні, щоб мінімізувати ризики і стимулювати економічне зростання. Водночас, ми всі свідки, як несприятливо розвивається ситуація у світовій економіці. На фінансових ринках невизначеність і обережне вичікування. Економіки країн-лідерів демонструють уповільнення та рецесію. В Єврозоні накопичуються проблеми, які раз-ураз вибухають соціальними протестами і конфліктами між владою і суспільством. Фактично рецесія охоплює основні ринки збуту української продукції. У цій ситуації ми зобов'язані вкрай відповідально і виважено, а головне вчасно приймати рішення, які забезпечать сталий розвиток нашої економіки", - зазначив Прем'єр-міністр. 

М.Азаров наголосив на тому, що "уряд концентрує зусилля на поліпшенні інвестиційного клімату, звільненні бізнесу від регуляторного тиску і зменшенні фіскального навантаження, на розширенні внутрішнього попиту, реалізації програми імпортозаміщення, енергетичної незалежності та енергоефективності". 

За словам глави уряду, "не менш важливим є підвищення рівня життя людей, а, отже, підвищення їх платоспроможності, що безпосередньо залежить від неухильного продовження програми соціальних ініціатив Президента України. "Вони включають вирішення питань і дійсно турбують людей: підвищення пенсій, вдосконалення адресної допомоги та рівня соціального захисту, виплати компенсацій знецінених заощаджень, допомогу у вирішення житлових проблем, забезпечення справедливих цін на ліки тощо. На цих напрямках вже багато зроблено, але ще більше потрібно зробити. Саме тут необхідно максимально консолідувати зусилля з боку усіх гілок влади", - наголосив М.Азаров. 

Прем'єр-міністр також наголосив на тому, що "в першу чергу необхідно прийняти збалансований, абсолютно реалістичний Державний бюджет на 2013 рік. Відповідний законопроект, визначений Президентом України як бюджет розвитку, буде спрямований на забезпечення виконання соціальних ініціатив Президента України". 

М.Азаров повідомив, що уряд внесе проект державного бюджету на 2013 рік до Верховної Ради у повній відповідності з діючим законодавством. "Ми розраховуємо, що парламент прийме цей визначальний документ ще діючим складом", - зазначив він. 

Прем'єр-міністр також повідомив, що на розгляді у Верховній Раді знаходиться 151 урядовий законопроект, з них 46 прийнято за основу. Уряд визначив перелік законопроектів, спрямованих на виконання Національного плану дій на 2012 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки, які потребують невідкладного розгляду на 11-ій сесії. Серед них, зокрема, законопроекти, спрямовані на сприяння залученню інвестицій у пріоритетні галузі економіки із збереженням існуючих та створенням нових робочих місць, подальше покращення умов ведення бізнесу. В першу чергу йдеться про зменшення втручання держави у діяльність бізнесу, спрощення та вдосконалення існуючих дозвільних процедур та ліцензування, вдосконалення законодавства щодо безпечності та якості продуктів харчування, посилення енергетичної незалежності держави, запровадження оподаткування багатств та предметів розкоші, стимулювання розвитку аграрного комплексу, в тому числі, через податкові механізми, спрощення і вдосконалення процедур ведення господарської діяльності, державної реєстрації речових прав, оцінки нотаріальних дій тощо. 

Невід'ємною частиною законодавчих ініціатив уряду, за словами глави уряду, є низка законів, спрямованих на підвищення рівня життя людей, збільшення доходів громадян та наведення порядку на ринку лікарських засобів. "Ми розраховуємо, що саме у цей відповідальний період депутатський корпус продемонструє громадянам України, що він не на словах, а на ділі прагне поліпшити якість життя людей, підвищити конкурентоспроможність України в світі", - наголосив Прем'єр-міністр. 

М.Азаров, завершуючи виступ, запевнив народних депутатів у тому, що уряд налаштований на плідну, узгоджену та конструктивну співпрацю з Верховною Радою України, побажав мудрості та відповідальності у спільній роботі. 

На відкритті одинадцятої сесії виступив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин. 

В.Литвин зазначив, що одинадцята сесія розпочинається у період, який багато в чому визначить майбутнє країни, як мінімум до 2020 року, у політичній та економічній сферах, і визначить місце України у цьому мінливому світі. За його словами, "завдання Верховної Ради - зберегти парламент у стані робочого діалогу. Таким чином, забезпечити діалог у суспільстві і прийняти необхідні рішення, про які, зокрема, й говорив Прем'єр-міністр України. Для нас вкрай важливо не допустити конфліктів і не скотитися до голого популізму, що негативно позначиться на країні. Нам вкрай важливо приймати серйозні рішення, а головне зайнятися разом з урядом підготовкою проекту державного бюджету". 

В.Литвин навів деякі дані, згідно з якими за період роботи Верховної Ради України шостого скликання прийнято 1369 законів, 3751 постанову. "Здавалося б у законодавчому плані зроблено дуже багато. Проблема у тому, як працюють ці закони", - зазначив він. 

В.Литвин повідомив, що "на 11-у сесію, після того, як почистили законодавчий портфель, залишається 752 питання, з них 151 підготовлено у першому та другому читанні. 581 питання потрібно опрацювати в комітетах і винести на розгляд у сесійну залу". 

Голова Верховної Ради України зазначив, що навантаження на комітети далеко не однакове. В.Литвин навів статистику: 5 комітетів мають розглянути 6 питань, 9 комітетів - до 20 питань, 6 комітетів - до 30 питань кожен, 5 комітетів 40 і більше питань кожен. За навантаженням на першому місці Комітет з питань фінансів і банківської діяльності, податкової та митної політики - 172 питання. На другому місці Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності - 83 питання. Комітет з питань економічної політики має розглянути 68 питань. 

В.Литвин, завершуючи виступ, побажав народним депутатам чесної перемоги у виборчій кампанії. 

Голова Верховної Ради України подякував усім, хто брав участь у церемонії відкриття одинадцятої сесії. 

Для участі у пленарному засіданні зареєструвалося 370 народних депутатів. 

Голова Верховної Ради України оголосив про вихід народного депутата Бориса Шиянова зі складу фракції "БЮТ-Батьківщина". 

Головуючий повідомив, що необхідно затвердити порядок денний одинадцятої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Він зазначив, що у процесі опрацювання цього питання виявилося багато проблем. Зокрема, є проект порядку денного, який складається з чотирьох розділів. Перший розділ - питання, які підготовлені до розгляду, другий - питання, які належить підготувати комітетам, третій - питання, які комітети пропонують не включати до порядку денного сесії з огляду на те, що вони вже значною мірою враховані в раніше прийнятих законодавчих актах або втратили свою актуальність. Разом з тим, фракції з політичних міркувань, з врахуванням економічної ситуації в державі, запропонували не включати до порядку денного низку законопроектів, які носять або конфронтаційний характер, або мають виключно популістський характер. 

В.Литвин у цьому зв'язку повідомив, що вже вносять законопроекти про вирішення проблем в окремо взятому населеному пункті - провести водогін або прибрати сміття. 

За словами головуючого, є потреба провести невідкладно засідання комітетів та чітко визначитися щодо того, наскільки актуальні, злободенні та перспективні законопроекти, які зараз знаходяться у комітетах. 

В.Литвин звернувся до комітетів та фракцій з проханням дуже відповідально підійти до своїх пропозицій і щодо формування порядку денного. 

Головуючий зазначив, що з огляду на це і за пропозицією фракцій на голосування вноситься проект постанови про внесення змін до календарного плану проведення одинадцятої сесії стосовно роботи парламенту у вересні. Проектом передбачається 4-5 вересня працювати у комітетах та фракціях, 6 вересня - провести пленарні засідання. 

Народні депутати 256-ма голосами підтримали постанову. 

Голова Верховної Ради України оголосив закритим пленарне засідання. 

* * *
У ЧЕТВЕР, 6 ВЕРЕСНЯ, ВІДБУЛИСЯ ПЛЕНАРНІ ЗАСІДАННЯ ОДИНАДЦЯТОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ ШОСТОГО СКЛИКАННЯ. 

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкривши ранкове засідання, поінформував про те, що 12 липня 2012 року Центральна виборча комісія зареєструвала народного депутата Луценка Сергія Віталійовича, обраного 30 вересня 2007 року в багатомандатному загальнодержавному виборчому окрузі за списком блоку "Наша Україна - Народна самооборона". 

С.Луценко склав присягу народного депутата. 

Головуючий оголосив про входження народного депутата С.Луценка до складу фракції "Наша Україна-Народна Самооборона". 

В.Литвин повідомив про отримання Верховною Радою Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради про надання висновку щодо відповідності законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо гарантії недоторканності для окремих посадових осіб (реєстр. № 3251) вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про внесення змін до статей 80, 105 Основного Закону України). 

Він зазначив, що згідно з частиною другої статті 149 Регламенту Верховної Ради питання про попереднє схвалення законопроекту про внесення змін до Конституції України (стаття 155 Конституції України) не може розглядатися Верховною Радою на останній сесії строку її повноважень. Питання про попереднє схвалення та подальший розгляд такого законопроекту включається до порядку денного першої сесії новообраної Верховної Ради України без голосування. 

Фракції "Наша Україна-Народна Самооборона" і "БЮТ-Батьківщина" вимагали оголосити перерву або надати можливість для заяви. 

Заяву фракцій зачитав народний депутат Арсеній Яценюк. У заяві йшлося про те, що "Національний банк України і уряд приховують реальну економічну ситуацію в країні". "Міжнародний валютний фонд чітко заявив, в Україні залишилось всього 15 мільярдів доларів чистих резервів, а не 30 мільярдів", - заявив А.Яценюк. 

Фракції вимагають заслухати Прем'єр-міністра М.Азарова з приводу того, що означає "стабілізація від Партії регіонів, і яким чином уникнути фінансового колапсу в країні?" "Ви позичили за останні два роки додатково 20 мільярдів доларів США. Ми вимагаємо дати відповідь: куди ви поділи ці кошти?", - наголошується у заяві.

А.Яценюк також заявив, що уряд вніс законопроект, який передбачає скасування бюлетенів до виборів до Верховної Ради як бланків суворої звітності. "Ми так зрозуміли, що ви придбали десь друкарський станок і вже зараз хочете надрукувати бюлетені і сфальшувати виборів", - йдеться у заяві.

За словами А.Яценюка, уряд також вніс законопроект щодо так званих камер відеоспостереження. "Спробуємо провести коротку арифметичну дію -в Україні 34 тисячі дільниць, кожна відеокамера максимально вартує одну тисячу гривень, 34 тисячі множимо на одну тисячу гривень, це - 34 мільйони гривень. Уряд виділив один мільярд гривень на придбання відеокамер, віднімаємо 34 мільйони. Питання до Прем'єра Азарова і до Президента Януковича, куди ви поділи 966 мільйонів гривень?... Ми вимагаємо сюди Азарова з поясненнями про фінансову кризу, про вибори і про закупівлю відеокамер", - зазначається в заяві. 

В.Литвин оголосив до розгляду питання про порядок денний одинадцятої сесії Верховної Ради України шостого скликання. Він повідомив, що проект складається з двох розділів - законопроекти, підготовлені до розгляду в першому і другому читанні і законопроекти щодо яких комітетам потрібно здійснити необхідну роботу для їх підготовки. За словами В.Литвина, у проекті постанови також є два додатки: додаток один - це перелік законопроектів, які комітети за висновками їх попереднього розгляду пропонують не включати до порядку денного одинадцятої сесії, і додаток два, запропонований фракціями Партії регіонів, Комуністичної партії, "БЮТ-"Батьківщина" - щодо вилучення із проекту порядку денного цілої низки законопроектів. 

Головуючий запропонував прийняти такий проект постанови в цілому. 

Народні депутати не підтримали пропозицію. 

Відбулися голосування щодо обох розділів та додатків. 

За їх результатами 265-ма голосами була підтримана постанова про затвердження порядку денного одинадцятої сесії з розділами 1 та 2, додатком 2 (з пропозиціями фракції "БЮТ - "Батьківщина"). 

Верховна Рада прийняла постанову про скасування рішення Верховної Ради про прийняття у другому читанні та в цілому як закону проекту закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування земель державної та комунальної власності. 

Народні депутати ухвалили рішення про продовження вечірнього засідання до завершення розгляду всіх питань порядку денного. 

Парламентарії розглянули у першому читанні законопроект про документи України, що посвідчують особу, дають право на в'їзд в Україну та виїзд з України (реєстр. №10381). За результатами голосування законопроект був відхилений ("за" - 18 голосів). 

Верховна Рада за результатами розгляду у першому читанні відхилила проект закону про внесення змін до Закону "Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України" та деяких інших законодавчих актів України (щодо спрощення візового режиму для України) за реєстр. №9592.

Народні депутати розглянули два законопроекти, які стосувалися внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту персональних даних за реєстр. №№10472, 10472-1. Про їх суть доповіли народний депутат Ярослав Сухий та заступник Міністра юстиції Дмитро Ворона. 

Голова Комітету з питань науки і освіти Максим Луцький доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект за реєстр. № 10472-1, поданий Кабінетом Міністрів.

Парламентарії 254-ма голосами підтримали рішення профільного комітету.

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства" доповів заступник Міністра внутрішніх справ Віктор Ратушняк. Урядовець зазначив, що метою прийняття цього законопроекту є приведення законодавчих актів України у відповідність із Законом "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства". За його словами, передбачається внести зміни до шести законодавчих актів. 

Заступник голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Іван Попеску доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект у першому читанні. 

253-ма голосами законопроект був прийнятий за основу. 

Народні депутати повторно розглянули Закон "Про державні лотереї в Україні" з пропозиціями Президента України. За результатами голосування всі пропозиції глави держави були підтримані, а Закон прийнятий з їх врахуванням. 

Парламентарії розглянули низку законопроектів у другому читанні. 

Верховна Рада прийняла в цілому законопроекти: про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць; про внесення зміни до статті 16 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень"; про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні; про внесення зміни до Закону "Про нотаріат" (щодо державного регулювання нотаріальної діяльності); про проведення економічного експерименту щодо державної підтримки суднобудівної промисловості; про внесення зміни до пункту 4 розділу ХХІ "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України щодо особливостей оподаткування суб'єктів господарювання, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки; про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування суб'єктів господарювання, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки; про внесення змін до деяких законів України (щодо ринків фінансових послуг); про деякі питання заборгованості підприємств оборонно-промислового комплексу - учасників Державного концерну "Укроборонпром" та забезпечення їх стабільного розвитку. 

За результатами голосування відхилено проект закону про внесення змін до Земельного і Водного кодексів України щодо земель водного фонду. 

Розгляд низки законопроектів було перенесено. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо свободи мирних зібрань доповів народний депутат Юрій Мірошниченко. Він зазначив, що цим проектом пропонується внести зміни до Кодексу про адміністративні правопорушення у частині чіткого визначення складу правопорушень, які тягнуть за собою встановлення адміністративної відповідальності, а також зменшення розміру санкцій за такі правопорушення; до Кодексу адміністративного судочинства в частині удосконалення процедури судового розгляду у справах про обмеження свободи мирних зібрань, а також усунення перешкод та заборону втручання у здійснення свободи мирних зібрань. А також внести зміни до законів України, якими пропонується уточнити повноваження відповідних органів щодо забезпечення свободи мирних зібрань, поширити положення законодавства про свободу мирних зібрань на такі заходи, як страйк та мирні зібрання релігійних організацій, звільнити сторони від сплати судового збору у справах про обмеження свободи мирних зібрань, про усунення перешкод та заборону втручання у здійснення свободи мирних зібрань. 

За результатами голосування законопроект не набрав голосів ("за" - 205). 

Верховна Рада прийняла постанови: "Про відзначення 100-річчя з дня народження Миколи Амосова", "Про зміну і встановлення меж міста Харків, Дергачівського і Харківського районів Харківської області", "Про віднесення селища міського типу Чуднів Чуднівського району Житомирської області до категорії міст районного значення". 

Проект закону про розміщення, проектування та будівництво енергоблоків №3 і 4 Хмельницької атомної електричної станції доповів заступник Міністра енергетики та вугільної промисловості Сергій Чех. Урядовець зазначив, що законопроект спрямований на виконання вимог законодавства в частині розміщення, проектування, будівництва ядерних установок загальнодержавного значення та реалізації закону щодо ратифікації Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Російської Федерації про співробітництво в будівництві енергоблоків Хмельницької атомної електричної станції. 

Проектом визначається місце конкретного майданчику, де планується розміщення енергоблоків, кількість реакторних установок, їх тип та загальна характеристика. 

С.Чех повідомив, що відповідно до міжнародних зобов'язань Україною були поінформовані суміжні країни щодо наміру будівництва енергоблоків №3 і 4, здійснена в рамках підготовки ТЕО проекту оцінка впливу на навколишнє природне середовище не виявила транскордонного впливу. За його словами, реалізація проекту будівництва здійснюватиметься за рахунок коштів Державного підприємства "Енергоатом" та, відповідно до ратифікованої Угоди між урядом України та Російською Федерацією про співробітництво в будівництві Хмельницької атомної електричної станції. 

Урядовець звернувся до народних депутатів з проханням прийняти законопроект за основу та в цілому, "враховуючи нагальний стан невідкладності вирішення питання будівництва енергоблоків № 3 і 4 Хмельницької АЕС". 

За результатами голосування законопроект 253-ма голосами був прийнятий за основу та в цілому як закон. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань удосконалення діяльності прокуратури доповів народний депутат Володимир Пилипенко. Він зазначив, що запропоноване внесення змін в чинні закони спрямоване на реформу повноважень прокуратури України. За його словами, "вони системно, виважено та збалансовано у своїй сукупності здатні реально модернізувати цей державний інститут. Буде створено реальний правовий механізм, який унеможливить свавільне порушення прав та свобод людини". 

В.Пилипенко наголосив на тому, що прийняття цього законопроекту створить всі умови для повноцінного існування української прокуратури у громадянському суспільстві, істотно зменшить вплив органів прокуратури на діяльність фізичних та юридичних осіб. 

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Валерій Бевз доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді прийняти законопроект за основу. 

Народні депутати 248-ма голосами підтримали рішення профільного комітету.

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк закрив ранкове засідання. 

На вечірньому засіданні парламентарії продовжили розгляд законопроектів у першому читанні.

Проект закону про внесення змін до статті 18 Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" (щодо спрощення ліцензування операцій з валютою) доповів заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі Володимир Павленко. Урядовець зазначив, що проект спрямований на мінімізацію впливу правоохоронних органів на діяльність суб'єктів господарювання та припинення виконання невластивих для них функцій при видачі Національним банком ліцензій на здійснення операцій в іноземній валюті. Зокрема, пропонується виключити зі статті 18 Закону "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю" норму, відповідно до якої Національний банк з метою реалізації державної політики в сфері боротьби з організованою злочинністю зобов'язаний при одержанні клопотання про видачу ліцензій на здійснення операцій в іноземній валюті повідомляти про це спеціальним органам по боротьбі з організованою злочинністю і враховувати одержувані щодо них висновки. Проектом також пропонується виключити норму, відповідно до якої Національний банк зобов'язаний припиняти фінансування та операції з рахунків клієнтів за рішенням слідчого. 

За словами В.Павленка, прийняття законопроекту дозволить спростити процедуру видачі ліцензій на здійснення операцій в іноземній валюті, що в свою чергу сприятиме покращенню інвестиційного клімату в Україні.

Голова Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Валерій Бевз доповів рішення Комітету рекомендувати Верховній Раді направити проект на доопрацювання. Члени Комітету зауважили, що реалізація запропонованих змін може негативно вплинути на виконання суб'єктами оперативно-розшукової діяльності завдань щодо пошуку і фіксації фактичних даних про протиправні діяння окремих осіб, груп та організацій. Ці зміни не узгоджуватимуться з вимогами Кримінально-процесуального кодексу України, відповідно до яких арешт майна (у тому числі і грошей) може накладатися не лише судом, а й слідчим. 

Народні депутати 230-ма голосами підтримали законопроект у першому читанні. 

Нову редакцію проекту закону про службу в органах місцевого самоврядування доповів перший заступник Міністра юстиції Дмитро Ворона. Він зазначив, що проектом пропонується удосконалити основи служби в органах місцевого самоврядування, умови вступу на службу в органи місцевого самоврядування, порядок її проходження та припинення, правовий статус службовців органів місцевого самоврядування, засади їх соціального і правового захисту тощо. 

Голова підкомітету Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування Василь Демчишен доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту направити проект на доопрацювання. В.Демчишен також повідомив, що під час обговорення члени Комітету висловили низку суттєвих зауважень до законопроекту і вважають, що він потребує доопрацювання. 

Парламентарії 232-ма голосами підтримали рішення профільного комітету. 

Верховна Рада прийняла за основу проекти законів: про внесення змін до законів "Про Кабінет Міністрів України" та "Про центральні органи виконавчої влади" (щодо діяльності міністерств та центральних органів виконавчої влади); про внесення зміни до статті 28 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" щодо отримання інформації співвласниками багатоквартирного будинку. 

На доопрацювання був направлений проект закону про корпоратизацію державних підприємств. 

Народні депутати розглянули три законопроекти, які стосувалися внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік" - щодо видатків Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг (реєстр. №11067); щодо внесення змін до назви бюджетної програми (реєстр. №11093); щодо фінансового забезпечення судової адміністрації (реєстр. №1179). 

Голова Комітету з питань бюджету Валерій Баранов доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти проекти за основу та в цілому. 

Верховна Рада ухвалила всі три законопроекти в цілому. 

За основу був прийнятий проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпеки продукції. 

Три законопроекти, які стосувалися внесення змін до законодавчих актів за реєстр. №№11029, 10433, 10671, доповів Віце-прем'єр-міністр - Міністр соціальної політики Сергій Тігіпко. Перший з них - про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виконання господарських зобов'язань - стосувався уточнення наслідків визнання недійсними кредитних договорів, порядку прийняття плану санації боржника у Господарському процесуальному, Господарському та Цивільному кодексах України, а також у законах "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" та "Про виконавче провадження". Наступним проектом - про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вчинення нотаріальних дій та надання нотаріальних послуг за реєстр. №10433 - пропонується внести зміни до законодавчих актів, спрямовані на впорядкування оплати нотаріальних послуг та зменшення кількості випадків, у яких потрібно нотаріальне засвідчення вірності копій документів, що використовуються у цивільних, трудових та деяких інших відносинах тощо. Третім законопроектом про внесення змін до статті 8 Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (щодо сплати єдиного внеску) за реєстр №10671 пропонується відмінити розподіл єдиного соціального внеску за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування відповідно до класів професійного ризику виробництв з урахуванням видів їх економічної діяльності, а також переглянути ставки відрахувань з визначеної законом бази нарахування для бюджетних установ, підприємств, установ і організацій, в яких працюють інваліди, для найманих працівників, військовослужбовців, державних службовців тощо. 

За результатами голосування законопроекти за реєстр. №№11029, 10671 були прийняті за основу, законопроект за реєстр. №10433 направлений на доопрацювання. 

Народні депутати розглянули у першому читанні і прийняли за основу проекти законів: про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо врегулювання питань, що унеможливлюють виконання адміністративних стягнень; про внесення змін до деяких законів України у частині скасування вимог щодо необхідності обов'язкового надання паперових витягів, виписок з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців; про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону "Про інформацію" (у новій редакції) та Закону "Про доступ до публічної інформації"; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо державного регулювання та управління у сфері транспорту та дорожнього господарства); про внесення зміни до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування операцій з товарами, роботами і послугами в рамках реалізації проектів міжнародної технічної допомоги з метою покращення умов поводження з відпрацьованими радіоактивними джерелами та високоактивними відходами в Україні. 

Верховна Рада прийняла за основу законопроекти: про аграрні розписки; про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо Гарантійного фонду виконання зобов'язань за складськими документами на зерно); про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за фальшування марок акцизного збору; про Єдиний державний демографічний реєстр; про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо стимулювання розвитку сільськогосподарської кооперації); про внесення змін до деяких законів України (щодо вдосконалення правового регулювання адміністративних відносин між органами державного нагляду у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки і суб'єктами господарювання); про формування та розміщення державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів; про внесення змін до Податкового кодексу України щодо проведення перевірок у зв'язку з припиненням за заявницьким принципом підприємницької діяльності фізичних осіб-підприємців, які не мають найманих працівників. 

За результатами голосування відхилено законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення принципу провадження господарської діяльності суб'єктами приватного права без застосування печаток; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо укладення та виконання угод про розподіл продукції. 

Народні депутати включили до порядку денного засідання і розглянули у другому читанні проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування земель державної та комунальної власності за реєстр. №10043. 

Доопрацьований законопроект доповів голова Комітету з питань аграрної політики та земельних ділянок Григорій Калетнік. 

Парламентарії розглянули поправки до проекту і 242-ма голосами прийняли законопроект в цілому як закон. 

Верховна Рада прийняла Закон "Про адміністративні послуги" з урахуванням пропозицій Президента України. 

Парламентарії розглянули два законопроекти щодо вдосконалення чинного законодавства у сфері земельних відносин. 

Проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури відведення земельних ділянок та зміни їх цільового призначення доповів народний депутат Юрій Мірошниченко. 

Голова Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Григорій Калетнік доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу. 

За результатами голосування законопроект 242-ма голосами був прийнятий у першому читанні. 

Ще один законопроект, який доповів народний депутат Юрій Мірошниченко, стосувався внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо дерегуляції господарської діяльності з проведення робіт із землеустрою та землеоціночних робіт). 

Верховна Рада 237-ма голосами прийняла законопроект за основу. 

Народні депутати розглянули пропозицію Голови Верховної Ради України В.Литвина щодо коригування календарного плану проведення одинадцятої сесії. Пропозиція стосувалося того, щоб дати можливість головуючому на вечірньому засіданні зачитати депутатські запити, пленарне засідання у п'ятницю не проводити, а працювати у комітетах та фракціях, наступне пленарне засідання одинадцятої сесії провести у вівторок, 18 вересня. 

Під час обговорення представники опозиції висловилися проти такої пропозиції. Вони наполягали на необхідності заслухати у п'ятницю уряд стосовно низки нагальних питань. 

За результатами голосування парламентарії підтримали пропозицію Голови Верховної Ради України В.Литвина щодо коригування календарного плану одинадцятої сесії. 

Головуючий зачитав депутатські запити і закрив вечірнє засідання. 

10-14 вересня народні депутати працюватимуть у комітетах і фракціях. 

Наступне пленарне засідання одинадцятої сесії відбудеться у вівторок, 18 вересня. 
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін Земельного кодексу України щодо набуття права власності на землю. 

Проект (реєстр. №11128) розроблено з метою встановлення на законодавчому рівні можливості набуття у власність земельних ділянок із земель державної та комунальної власності юридичними особами, утвореними згідно із законодавством України та іноземних держав.

Як зазначалося під час засідання, документом, зокрема, передбачено, що "іноземні підприємства, підприємства, в статутному (складеному) капіталі яких є іноземна інвестиція (спільні підприємства, підприємства з іноземними інвестиціями), юридичні особи, створені відповідно до законодавства іноземних держав, іноземні держави, міжнародні урядові та неурядові організації можуть у порядку, встановленому Земельним кодексом України для юридичних осіб, створених відповідно до законодавства іноземних держав, набувати у власність земельні ділянки несільськогосподарського призначення".

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту дозволить удосконалити земельне законодавство та позитивно вплине на соціально-економічний розвиток держави, а також поліпшить інвестиційний клімат в регіонах. 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань удосконалення діяльності прокуратури. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №11074) спрямований на вдосконалення положень чинного законодавства України, які регулюють статус органів прокуратури та порядок реалізації наданих їм законом повноважень що, в свою чергу, сприятиме посиленню захисту прав, свобод та інтересів фізичних і юридичних осіб, інтересів держави.

Зокрема, проектом пропонується внести зміни до Закону "Про прокуратуру", процесуальних кодексів та окремих законів України, якими передбачається: скасувати повноваження прокурора щодо видання обов'язкових для виконання актів прокурорського реагування; встановити єдиний акт прокурорського реагування на виявлені порушення закону у вигляді подання, внесення якого не тягне за собою зупинення дії нормативно-правових актів, припинення певної діяльності, необхідності вчинення дій або безумовного усунення порушень, які, на думку прокурора, мали місце; заборонити прокурору здійснювати повноваження в рамках нагляду за додержанням і застосуванням законів (крім тих, які спрямовані на встановлення наявності порушень) без призначення прокурорської перевірки, яка може здійснюватися лише після винесення постанови, в якій зазначаються підстави, що свідчать про можливі порушення законності, а також обґрунтовується необхідність вчинення прокурором конкретних дій. Копія постанови обов'язково має надаватися особі, на права та свободи якої може вплинути проведення прокурорської перевірки; заборонити проведення прокурорської перевірки за заявами фізичних та юридичних осіб (крім тих, які містять повідомлення про злочин) до їх попереднього розгляду компетентними органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування або ж неприйняття ними у встановлені строки рішень з цих питань.

Також законопроектом передбачається обмежити невичерпний сьогодні перелік підстав для представництва інтересів громадянина в суді, змінити порядок подання прокурором заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами тощо.

* * *

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік" (щодо видатків Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг). 

Законопроектом (реєстр. №11067) передбачається внести зміни до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік" в частині встановлення Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг за бюджетною програмою 5501010 "Керівництво та управління у сфері регулювання фінансових послуг" видатків розвитку в обсязі 5 693 тис. гривень для погашення кредиторської заборгованості.

Під час засідання зазначалося, що покриття запропонованих додаткових видатків Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, передбачено здійснити шляхом збільшення плану надходжень до державного бюджету ввізного мита у сумі 5 693 тис. гривень, що забезпечить збалансування показників державного бюджету.

Комітет звернув увагу на експертний висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, у якому зазначається, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та відповідного висновку Кабінету Міністрів України. 

За підсумками розгляду Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді законопроект за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому як закон.

* * *

Комітет з питань бюджету рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік" щодо внесення змін до назви бюджетної програми. 

На засіданні зазначалося, що законодавча пропозиція має на меті забезпечення технічного переоснащення державних вугледобувних підприємств.

Так, підкреслили члени Комітету, законопроектом (реєстр. №11093) передбачено у додатку №3 до Закону "Про державний бюджет України на 2012 рік" доповнити назву бюджетної програми "Державна підтримка будівництва вугле- та торфодобувних підприємств, технічне переоснащення зазначених підприємств, у тому числі через механізм здешевлення та погашення кредитів" за кодом 1101200 словами "а також фінансування програми реновації гірничошахтного обладнання".

Реалізація законопроекту, зазначили народні депутати, не матиме впливу на показники державного бюджету.

За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення рекомендувати  Верховній Раді за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу та в цілому як закон з урахуванням запропонованих Комітетом пропозицій.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 39 Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" і визначення земель у межах облікових категорій землі сільськогосподарського і лісогосподарського призначення природними об'єктами загальнодержавного значення. 

Законопроектом (реєстр. №10526) пропонується внести зміни до статті 39 "Природні ресурси загальнодержавного і місцевого значення" Закону "Про охорону навколишнього природного середовища", відповідно до яких до переліку природних ресурсів загальнодержавного значення передбачається віднести "землі (земельні ділянки) у межах земель сільськогосподарського і лісогосподарського призначення», вилучивши із цього переліку пункт "е" частини першої цієї статті - "лісові ресурси державного значення". 

Під час обговорення члени Комітету наголосили на тому, що законопроект матиме вплив на показники бюджету. А саме, відповідно до Закону "Про Державний бюджет України на 2012 рік" заходи щодо ведення лісового і мисливського господарства та охорону і захист лісів в лісовому фонді мають здійснюватись Держлісагенством в межах та за рахунок видатків на такі цілі, на які саме планується спрямувати 602,2 млн. гривень. Для реалізації вищезазначеної законодавчої пропозиції необхідно буде передбачати кошти на такі заходи у видатках місцевих бюджетів.

На засіданні йшлося й про те, що Кабінет Міністрів не підтримує законопроект з наступних підстав:

положення проекту у запропонованій редакції не узгоджуються з деякими вимогами законодавства у сфері земельних відносин, які регулюються, зокрема, Земельним кодексом та прийнятими відповідно до нього нормативно-правовими актами;

запропоновані зміни не узгоджуються також із Лісовим кодексом, оскільки в результаті запропонованих змін лісові ресурси державного значення будуть віднесені до природних ресурсів місцевого значення. Проте, згідно з частиною третьою статті 39 Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" до природних ресурсів місцевого значення належать природні ресурси, не віднесені законодавством до природних ресурсів загальнодержавного значення;

більшість лісів виконують переважно не ресурсні, а ґрунтозахисні, водоохоронні, рекреаційно-оздоровчі, естетичні та інші функції, які не оцінюються фінансовими результатами і відповідно не включаються до бази оподаткування;

значна частка лісового фонду зайнята землями спеціального призначення, непродуктивними і деградованими землями (болота, кам'янисті розсипи, піски, крутосхили, яри тощо), на яких не можливо забезпечити прибуткове ведення лісового господарства, для якого вони не призначені;

запровадження плати за землі лісогосподарського призначення створить суперечності між правом загального безоплатного використання лісових ресурсів громадянами і оплатою податків лише постійними лісокористувачами.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує прийняття законопроекту та вважає, що статтю 39 Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" доречно залишити у чинній редакції. Також експерти зазначають, "що відповідно до Регламенту Верховної Ради України, якщо для реалізації положень поданого законопроекту після його прийняття необхідні зміни до інших законів, такі зміни мають викладатися в розділі "Перехідні положення" цього проекту або в одночасно внесеному його ініціатором окремому". 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо укладення та виконання угод про розподіл продукції. 

Законопроектом (реєстр. №11119) пропонується внести зміни до Кодексу України про надра, Земельного та Митного кодексів України, законів "Про угоди про розподіл продукції", "Про нафту і газ", "Про засади функціонування ринку природного газу", "Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті" та деяких інших, які спрямовані на забезпечення сприятливих умов для залучення інвестицій у видобуток корисних копалин на умовах угод про розподіл продукції.

Зміни, які передбачаються проектом, зокрема, спрямовані на:

усунення суперечностей щодо кола нормативно-правових актів, які регулюють правовідносини в сфері угод про розподіл продукції;

визначення умови передачі геологічної та іншої інформації, яка отримана інвестором під час виконання угоди про розподіл продукції, підрядним організаціям інвестора та його афілійованим особам;

усунення суперечностей щодо реалізації положень законодавства стосовно повернення частин ділянки надр (родовищ корисних копалин), які визнані неперспективними під час проведення робіт за угодами про розподіл продукції та стосовно прав інвесторів на вільне розпорядження видобутою продукцією;

забезпечення прав інвесторів та їх підрядних організацій на отримання дозвільних документів, необхідних для виконання передбачених угодою робіт, а також гарантованого доступу до ділянок надр, на яких іншими надрокористувачами проводяться відповідні роботи;

нерозповсюдження дії законодавства в сфері державно-приватного партнерства на відносини у сфері угод про розподіл продукції, а також нерозповсюдження дії законодавства в сфері державних закупівель на інвесторів - учасників угоди про розподіл продукції;

створення умов для застосування передбачених законодавством норм, в тому числі щодо індексації витрат, що підлягають відшкодуванню за довгостроковими угодами про розподіл продукції;

усунення законодавчих суперечностей в сфері користування землею;

встановлення права інвестора на відшкодування витрат, які понесені до укладення угоди про розподіл продукції у зв'язку із підготовчими роботами за угодою про розподіл продукції;

визначення процедури укладення угоди про розподіл продукції з надрокористувачами, які вже розпочали діяльність на підставі спеціальних дозволів на користування надрами та механізму взаємовідносин оператора угоди про розподіл продукції з іншими інвесторами на підставі угоди про спільну операційну діяльність, а також визначення кола основних обов'язків оператора;

забезпечення реальної можливості іноземного інвестора в повній мірі виконувати свої зобов'язання та реалізовувати свої права за відповідною угодою про розподіл продукції на території України (в тому числі, здійснювати необхідні для цього розрахунки) через своє постійне представництво;

усунення низки суперечностей та технічних недоліків в нормах законодавства, що регулюють особливості оподаткування за угодою про розподіл продукції з податку на прибуток підприємств, ПДВ та мита; 

врегулювання питань ведення бухгалтерського обліку та підготовки фінансових звітів за угодами про розподіл продукції.

На засіданні Комітету наголошувалося, що реалізація положень проекту сприятиме значному підвищенню зацікавленості приватного бізнесу щодо здійснення інвестицій у видобуток корисних копалин, оскільки впровадження запропонованих змін дозволить суттєво удосконалити законодавчу базу в сфері угод про розподіл продукції та дотичних до неї сферах. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні проект закону про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки України з метою створення нових робочих місць. 

Законопроектом (реєстр. №11026) пропонується визначити основи державної політики в інвестиційній сфері протягом 2013-2032 років щодо стимулювання залучення інвестицій у пріоритетні галузі економіки.

На засіданні Комітету зазначалося, що документ спрямований на створення умов для активізації інвестиційної діяльності шляхом концентрації ресурсів держави на пріоритетних напрямах розвитку економіки з метою запровадження новітніх та енергозберігаючих технологій, створення нових робочих місць, розвитку регіонів.

Згідно із проектом, пріоритетними галузями економіки є галузі, спрямовані на забезпечення потреб суспільства у високотехнологічній конкурентоспроможній екологічно чистій продукції, високоякісних послугах, які реалізують державну політику щодо розвитку виробничого та експортного потенціалу, створення нових робочих місць. Їх перелік визначається Кабінетом Міністрів. 

Державна підтримка надається суб'єктам інвестиційної діяльності, які реалізують схвалені Кабінетом Міністрів за поданням спеціально уповноваженого органу при Кабінеті Міністрів питань надання державної підтримки суб'єктам інвестиційної діяльності, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки.

Інвестиційним проектом у пріоритетній галузі економіки вважається інвестиційний проект, що передбачається реалізувати на новоствореному або діючому підприємстві, на якому буде проведено реконструкцію або модернізацію (при обов'язковій умові виділення окремого структурного підрозділу, на якому буде реалізовуватися інвестиційний проект) та який одночасно відповідає таким критеріям:

1) загальна кошторисна вартість перевищує суму, еквівалентну:

3 мільйонам євро - для суб'єктів великого підприємництва;

1 мільйону євро - для суб'єктів середнього підприємництва;

500 тисячам євро - для суб'єктів малого підприємництва;

2) кількість створених нових робочих місць для працівників, які безпосередньо задіяні у виробничих процесах, перевищує:

150 - для суб'єктів великого підприємництва;

50 - для суб'єктів середнього підприємництва;

25 - для суб'єктів малого підприємництва;

3) середня заробітна плата працівників не менш як у 2,5 разу перевищує розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) року.

Інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки, що передбачають використання державної підтримки, підлягають державній реєстрації спеціальним уповноваженим органом при Кабінеті Міністрів України.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про корпоратизацію державних підприємств. 

Законопроектом (реєстр. №11057) пропонується врегулювати правові, економічні та організаційні відносини, пов'язані з перетворенням державних комерційних підприємств у державні акціонерні товариства. 

Зокрема, проект закону визначає: 

поняття корпоратизації та державного акціонерного товариства; 

об'єкти корпоратизації, до яких відносяться державні комерційні та казенні підприємства, в тому числі ті, що не підлягають приватизації;

суб'єктів прийняття рішення про корпоратизацію підприємств (Кабінет Міністрів України, міністерства, Фонд державного майна);

особливості управління державними акціонерними товариствами, створеними на базі майна державних підприємств, що не підлягають приватизації, та тих, що мають стратегічне значення для економіки та безпеки держави тощо.

Члени Комітету вважають, що реалізація положень проекту сприятиме прискоренню реформування системи управління суб'єктами господарювання державного сектору економіки та забезпеченню державного контролю за функціонуванням підприємств, заснованих на державній власності. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів щодо внесення змін до Закону "Про поштовий зв'язок" такими, що не суперечать праву Європейського Союзу. 

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про поштовий зв'язок" (щодо покращення технічного стану абонентських поштових шаф (абонентських поштових скриньок) в Україні) (реєстр. №10586), метою якого визначено вирішення однієї з головних проблем в галузі поштового зв'язку України, що полягає у незадовільному стані абонентського поштового господарства. 
На засіданні зазначалося, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери транспорту та зв'язку і регулюється у законодавстві Європейського Союзу Резолюцією Ради щодо розвитку поштових послуг Спільноти (СОМ/93/247); Директивою 97/67/ЕС Європейського парламенту та Ради про спільні правила для розвитку внутрішнього ринку поштових послуг Співтовариства та покращення якості обслуговування; Рішенням Комісії від 10 серпня 2010 про створення Європейської групи регуляторів поштових послуг.

Члени Комітету дійшли висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає його загальній спрямованості на вдосконалення надання послуг у сфері зв'язку, а також організацію належного обслуговування населення.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проекту закону про внесення змін до Закону "Про поштовий зв'язок" (щодо врегулювання питання здійснення державного нагляду в галузі поштового зв'язку) (реєстр. №10665), метою якого визначено приведення у відповідність до Закону "Про телекомунікації" норми Закону "Про поштовий зв'язок" стосовно діяльності НКРЗІ (Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації) щодо здійснення державного нагляду в галузі поштового зв'язку.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери транспорту та зв'язку і регулюється у законодавстві Європейського Союзу Резолюцією Ради щодо розвитку поштових послуг Спільноти (СОМ/93/247); Директивою 97/67/ЕС Європейського парламенту та Ради про спільні правила для розвитку внутрішнього ринку поштових послуг Співтовариства та покращення якості обслуговування; Рішенням Комісії від 10 серпня 2010 про створення Європейської групи регуляторів поштових послуг.

За висновком членів Комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає його загальній спрямованості на встановлення чіткого порядку умов здійснення діяльності у сфері поштового зв'язку. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо протидії хабарництву). 

Законопроектом (реєстр. №9749), поданим народним депутатом А.Гриценком, передбачається суттєво посилити відповідальність за корупційні дії і, зокрема, за хабарництво. 

Проектом пропонується перевести суддів, прокурорів і слідчих із числа осіб, які займають відповідальне становище, до складу осіб, які займають особливо відповідальне становище, чим обтяжується їх відповідальність за хабарництво. За низку злочинів законопроектом також передбачається довічне позбавлення волі з конфіскацією майна як безальтернативне покарання. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню механізму відповідальності за злочини, пов'язані з хабарництвом.

Водночас, народні депутати зауважили, що запропонований законопроектом механізм досягнення задекларованої мети не є досконалим. На їхню думку, зокрема, потребує коригування запропонована система покарань, в тому числі з урахуванням принципів індивідуалізації відповідальності. 

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти проект постанови про відзначення 135-річчя з дня народження Миколи Леонтовича. 

Проект (реєстр. №11145) містить рекомендації уряду утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення пам‘ятної дати, розробити та затвердити відповідний план заходів, вирішити питання щодо їх фінансового та матеріально-технічного забезпечення, а також заснувати премію імені Миколи Леонтовича для відзначення українських композиторів, які використовують у своїй творчості найкращі здобутки музичного фольклору.

На думку членів Комітету, Міністерство культури має провести музичні заходи з виконанням творів М.Леонтовича, Державний комітет телебачення і радіомовлення - організувати тематичні теле- і радіопередачі, присвячені його життю і творчій діяльності, Українське державне підприємство поштового зв'язку "Укрпошта" - випустити поштову марку, присвячену 135-річчю. 

Як зазначалося під час обговорення, основу музичної спадщини Леонтовича складають хорові мініатюри - обробки українських народних пісень, які й донині є неперевершеними та виконуються всіма українськими хорами в Україні і діаспорі. На основі українських народних мелодій Леонтович створював цілком оригінальні самобутні хорові композиції, всебічно художньо переосмисливши їх, надавши їм неповторного звучання. Леонтович був одним з перших серед майстрів української музики, які по-новому інтерпретували фольклор, використовуючи музичні надбання європейської музично-хорової культури. Послідовно втілюючи в своїх обробках ідею гармонізації й поліфонічності, маючи глибоку й різнобічну музичну освіту, Леонтович широко використовував найкращі досягнення світової хорової техніки. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про внесення зміни до статті 63 Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб". 

Законопроектом (реєстр. №10649), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується доповнити статтю 63 Закону "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" новою частиною, відповідно до якої Кабінет Міністрів може приймати рішення про проведення додаткового перерахунку пенсії для "недопущення різниці у розмірах пенсії залежно від року їх призначення та виходячи з фінансових можливостей державного бюджету". 

Члени Комітету під час обговорення зазначали, що законодавча пропозиція заслуговує на підтримку. Водночас, народні депутати звернули увагу на те, що спосіб, у який пропонується забезпечувати вирівнювання розмірів пенсій, призначених відповідно до цього закону, потребує коригування. Вони наголошували на тому, що фактично йдеться про надання уряду повноважень щодо вирішення питання про право громадян на перерахунок пенсій, виходячи з фінансових можливостей державного бюджету, що, на їхню думку, не відповідає Конституції України. Згідно з положеннями статті 92 Конституції України, основи соціального захисту, форми і види пенсійного забезпечення повинні визначатися виключно законами України. 

Члени Комітету, врахувавши висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради, підтримали пропозицію про направлення законопроекту на доопрацювання. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо удосконалення положень про статус працівників апарату суду). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №11049) спрямований на забезпечення існуючого соціального статусу державних службовців судової влади шляхом врегулювання суспільних відносин у сфері державної служби, запобіганню відтоку фахівців із судів України тощо.

Під час обговорення члени Комітету наголошували, що проектом передбачається законодавчо врегулювати правовий статус працівників апаратів загальних судів до відповідних категорій, що визначається Законом "Про державну службу". Зокрема, для стимулювання залучення до роботи в апаратах судів висококваліфікованих фахівців у галузі права, запобіганню відтоку професіональних кадрів у частині третій статті 151 Закону "Про судоустрій і статус суддів" пропонується визначити до яких підгруп посад державної служби відносяться посади помічників суддів судів загальної юрисдикції.

Народні депутати звертали увагу на те, що пропонується принципово змінити підхід до розуміння державної служби та запроваджуються нововведення щодо регулювання суспільних відносин у сфері державної служби, зокрема основ державної служби, правового статусу державних службовців, умов вступу на державну службу, порядку її проходження та припинення, засад соціального та правового захисту державних службовців, системи дисциплінарної та матеріальної відповідальності державних службовців тощо.

Члени Комітету акцентували також увагу на тому, що відповідно до чинного Закону "Про державну службу" встановлюється вичерпний перелік віднесених до посад державної служби. Так, наприклад, відповідно до частини другої статті 6 Закону посади державної служби, зокрема, у Вищій раді юстиції, посади представників Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, посади державної служби в секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також посади державної служби в Державному управлінні справами віднесені до підгруп I-1, II-1, III-1, IV-1, V-1. Водночас, підкреслювали парламентарії, посади державної служби у Секретаріаті Конституційного Суду України, в апаратах Верховного Суду України, вищих спеціалізованих судів, апеляційних судів та судів першої інстанції взагалі не віднесено ні до якої групи або підгрупи. Однак, відповідно до частини п'ятої статті 149 Закону "Про судоустрій і статус суддів", правовий статус працівників апарату суду визначається Законом "Про державну службу".

На думку членів Комітету, фактично сьогодні питання щодо визначення правового статусу працівників апарату суду неврегульоване чинним законодавством та потребує додаткової регламентації. 

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 98 Закону "Про судоустрій і статус суддів" (щодо забезпечення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України). 

Законопроект (реєстр. №11115) спрямований на уточнення на законодавчому рівні завдань секретаріату Вищої кваліфікаційної комісії суддів України (ВККСУ) та закріплення за його працівниками статусу державних службовців.

На засіданні Комітету зазначалося, що відповідно до частини першої статті 98 Закону "Про судоустрій і статус суддів" для організаційного забезпечення діяльності ВККСУ створюється секретаріат. Крім того, зверталася увага на те, що згідно з Положенням про секретаріат основними його завданнями є організаційне, правове, експертно-аналітичне, кадрове, документальне, інформаційне, матеріально-технічне, фінансово-господарське та інше забезпечення діяльності ВККСУ.

Чинна редакція частини першої статті 98 передбачає створення секретаріату лише для організаційного забезпечення діяльності, що по суті не відображає в повній мірі правового статусу секретаріату та ролі секретаріату при виконанні ВККСУ своїх повноважень, підкреслювали парламентарії, і потребує уточнення.

Крім того, зазначали народні депутати, саме на секретаріат ВККСУ покладено ведення обліку вакантних посад у судах загальної юрисдикції, прийняття та опрацювання матеріалів щодо добору, ведення обліку вакантних посад суддів, опрацювання документів щодо обрання на посаду судді безстроково, реєстрації та попереднього опрацювання скарг і заяв щодо поведінки судді, підготовку матеріалів щодо звільнення суддів із посад, організаційне забезпечення засідань ВККСУ та інформаційне висвітлення результатів її діяльності.

Тому, наголошували парламентарії, зміст повноважень працівників секретаріату ВККСУ дає підстави однозначно стверджувати, що вони є державними службовцями, і посади працівників секретаріату необхідно віднести до підгруп I-1, II-1, III-1, IV-1, V-1 посад державної служби.

На думку народних депутатів, запропоновані проектом зміни, що визначають завдання секретаріату ВККСУ та статус працівників, забезпечать правові гарантії для ефективної роботи секретаріату та його працівників. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення принципу провадження господарської діяльності суб'єктами приватного права без застосування печаток. 

Законопроект (реєстр. №10730) спрямований на спрощення та здешевленням процедури започаткування бізнесу в Україні через відмову від обов'язковості та перехід до добровільності використання печаток суб'єктами господарювання приватного права. 

Зокрема, Господарський кодекс пропонується доповнити статтею 581 про застосування суб'єктами господарювання печатки у господарській діяльності,

Згідно із її нормами, суб'єкт господарювання може мати печатку із своїм найменуванням та ідентифікаційним кодом. Для виготовлення печатки одержання будь-яких документів дозвільного характеру не передбачається.

Члени Комітету під час обговорення проекту закону також зазначили, що скасування використання печатки "створить серйозну загрозу поширення інших правопорушень, насамперед, шахрайства, оскільки наявність повноважень для вчинення правочинів фактично нічим не буде підтверджуватися. Крім того, члени Комітету звертають увагу на те, що назва проекту та сфера його дії вимагає суттєвого доопрацювання". 

За підсумками обговорення більшістю голосів було ухвалено рішення проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення принципу провадження господарської діяльності суб'єктами приватного права без застосування печаток, поданий Кабінетом Міністрів, "внести на розгляд Верховної Ради та пропонувати прийняти його за основу". 

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо охорони дитинства. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, викладені у проекті (реєстр. №10625) законодавчі пропозиції стосуються, зокрема, підвищення ефективності реалізації державної політики щодо охорони дитинства, удосконалення нормативно-правового забезпечення соціального захисту дітей, поліпшення діяльності центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування щодо здійснення соціальної роботи з дітьми, які потребують особливої уваги з боку держави. 
Зокрема, зміни до Цивільного та Сімейного кодексів передбачають призначення дитині-сироті або дитині, позбавленій батьківського піклування, опікуна чи піклувальника виключно з числа тих осіб, які перебувають з підопічним у сімейних, родинних відносинах; призначення дитині тільки одного опікуна чи піклувальника. 
Пропонується також узгодити окремі положення Цивільного процесуального кодексу щодо розгляду справ з усиновлення з нормами Сімейного кодексу. 
За словами членів Комітету, реалізація положень законопроекту сприятиме посиленню захисту уразливих категорій дітей. Народні депутати наголосили також, що прийняття законопроекту дозволить вирішити завдання, поставлені перед органами виконавчої влади Постановою Верховної Ради "Про рекомендаціями парламентських слухань на тему: "Законодавче забезпечення та реальний стан дотримання прав дитини в Україні". 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 8 Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (щодо сплати єдиного внеску). 

Законопроектом (реєстр. №10671), внесеним Кабінетом Міністрів, передбачається відмінити розподіл єдиного соціального внеску за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування відповідно до класів професійного ризику виробництв з урахуванням видів їх економічної діяльності, а також переглянути ставки відрахувань з визначеної законом бази нарахування для бюджетних установ, підприємств, установ і організацій, в яких працюють інваліди, для найманих працівників, військовослужбовців, державних службовців тощо. 

Проектом, зокрема, пропонується встановити наступні пропорції розподілу єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування: 

на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування (до солідарної системи) - 85,53 відсотка; 

на загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття - 5,09 відсотка; 

на загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності - 3,64 відсотка; 

на загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням - 5,74 відсотка.

Крім цього, законопроектом пропонується передбачити, що розрахунок розподілу єдиного внеску за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування проводиться на підставі звітності про нарахування єдиного внеску за результатами попереднього року.

Члени Комітету, підтримуючи законопроект, висловили й застереження щодо необхідності неухильного виконання при розробці та внесенні законопроекту вимог чинного законодавства та схваленого ним порядку взаємодії центральних органів виконавчої влади, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування та сторін соціального діалогу. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні проект закону про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування суб'єктів господарювання, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки. 

Законопроект (реєстр. №11028) спрямований на запровадження особливостей оподаткування податком на додану вартість та податком на прибуток підприємств для суб'єктів господарювання, які реалізують схвалені у встановленому законодавством порядку інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки.

Під час підготовки проекту до другого читання до Комітету надійшло 25 пропозицій, з них враховано у повному обсязі, частково або по суті - 18. 7 пропозицій відхилено.

На засіданні Комітету зазначалося, що редакцією другого читання чітко зафіксовано, що передбачені Кодексом податкові пільги поширюються виключно на суб'єктів господарювання, які реалізують інвестиційні проекти, схвалені відповідно до Закону "Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць". 

Згідно із документом, "Cуб'єкти господарювання, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки, схвалені відповідно до Закону "Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць", тимчасово, з 1 січня 2013 року до 31 грудня 2022 року включно, при ввезенні у митному режимі імпорту на митну територію України устаткування (обладнання) та комплектуючих виробів до нього, що звільняються від оподаткування ввізним митом у порядку, визначеному підпунктом 10 пункту 4 розділу ХХІ "Прикінцеві та перехідні  положення" Митного кодексу України, за умови оформлення митної декларації, можуть за власним бажанням видавати митному органу (а митний орган зобов'язаний прийняти) податковий вексель на суму податкового зобов'язання з податку на додану вартість, визначену в такій митній декларації".

Передбачено також, що "Прибуток, отриманий від реалізації інвестиційних проектів суб'єктами господарювання, які реалізують інвестиційні проекти у пріоритетних галузях економіки, схвалені відповідно до Закону "Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць", оподатковується за ставкою:

з 1 січня 2013 року по 31 грудня 2017 року включно - 0 відсотків;

з 1 січня 2018 року по 31 грудня 2022 року включно - 8 відсотків;
з 1 січня 2023 року - 16 відсотків". 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення зміни до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування операцій з товарами, роботами і послугами в рамках реалізації проектів міжнародної технічної допомоги з метою покращення умов поводження з відпрацьованими радіоактивними джерелами та високоактивними відходами в Україні. 

Законопроектом (реєстр. №9528) пропонується доповнити підрозділ 2 розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України новим пунктом 25, згідно з яким "тимчасово на період реалізації за рахунок міжнародної технічної допомоги відповідно до чинних міжнародних договорів ініціативи країн Великої вісімки "Глобальне партнерство проти розповсюдження зброї та матеріалів масового знищення" звільняються від обкладення податком на додану вартість операції (крім операцій з підакцизними товарами та товарами груп 1-24 згідно з УКТЗЕД): із ввезення у митному режимі імпорту матеріалів, устаткування та обладнання за умови, що такі товари не виробляються в Україні; з постачання товарів (робіт, послуг) на митній території України".

На засіданні Комітету зазначалося, що реалізація положень проекту дозволить врегулювати питання пільгового оподаткування, пов'язані з технічним співробітництвом з окремими країнами Великої вісімки, зокрема, з Французькою Республікою та започаткувати нові проекти міжнародної технічної допомоги в рамках ініціативи "Глобальне партнерство проти розповсюдження зброї та матеріалів масового знищення".

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин вважає, що за нинішньої ситуації є доцільним ухвалення загальнодержавної програми підтримки розвитку української мови як державної.

Таку думку В.Литвин висловив у понеділок, відповідаючи на запитання журналістів щодо законопроекту про внесення змін до "мовного" закону, що підготований робочою групою.

"Законопроект, напрацьований робочою групою, можна обговорювати, давати оцінки і прогнози тоді, коли цей документ буде у Верховній Раді або принаймні повністю оприлюднений", - сказав він.

Керівник парламенту зазначив, що це питання потрібує комплексного підходу: під час розгляду змін до чинного "мовного" закону необхідно відповідно до мовної ситуації в Україні внести зміни і до закону про ратифікацію Європейської хартії регіональних мов.

В.Литвин також наголосив, що "правильним і логічним" було б ухвалити загальнодержавну програму підтримки та розвитку української мови як державної. "За нинішніх обставин я б особисто віддавав перевагу прийняттю цієї програми, розуміючи, що всі інші законопроекти з цього приводу викличуть сплеск політичних емоцій і політичного протистояння, насамперед у Верховній Раді", - сказав він. 

(Прес-служба)

* * *

Закон про вибори народних депутатів повинен залишитися без змін. Такою, на думку Голови Верховної Ради України Володимира Литвина, має бути домінуюча позиція щодо цього документу. "Якщо зараз втрутитися в цей закон - виникне багато проблем і політичних взаємних звинувачень. Ми досягли певного консенсусу, компромісу, і його порушувати не потрібно", - сказав керівник парламенту, відповідаючи на запитання журналістів у понеділок. 

Водночас В.Литвин повідомив, що в парламенті зареєстровані два законопроекти щодо забезпечення прозорості виборів - про встановлення відеоспостереження за процесом голосування на виборчих дільницях і підрахунку голосів. За словами В.Литвина, у законопроектах пропонується  забезпечити режим відеоспостереження не лише в процесі голосування, а й під час підрахунку голосів. Також пропонується запровадити механізм надання відповідної інформації за запитом суб'єктів виборчого процесу правоохоронним і судовим органам, якщо розслідується та чи інша заява з приводу порушень.

На думку керівника парламенту, відеоспостереження є допоміжним інструментом для того, аби уникнути зловживань під час процедури голосування. Однак, сказав він, можуть виникнути нештатні ситуації, наприклад, зникне електроенергія. Тому, сказав В.Литвин, законопроектом потрібно чітко врегулювати питання щодо визнання чи не визнання виборів такими, що не відбулися на певній дільниці у разі відсутності електроенергії через погодні умови, "або якийсь чоловік вимкне світло".

(Прес-служба)

* * *

До проекту порядку денного одинадцятої сесії, який сформований за пропозиціями профільних комітетів, включено 898 питань. 

Про це повідомив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відкриваючи у понеділок засідання Погоджувальної ради.

До розгляду, за його словами, підготовлено більше 200 питань. При цьому В.Литвин нагадав, що парламент працюватиме у пленарному режимі по два тижні у вересні, жовтні та листопаді.

У перший тиждень вересня пропонується розглянути 86 питань, у тому числі 15 урядових законопроектів та пропозиції Президента України до трьох законів. У п'ятницю пропонується заслухати звіти двох тимчасових спеціальних комісій. 

(Прес-служба)

* * *

Україні сьогодні вкрай потрібні діалог і практична робота. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок під час вручення державних нагород, відзнак Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України. 
Керівник парламенту зазначив, що нині Україна переживає "особливий період". За його словами, майбутні парламентські вибори визначатимуть, як далі розвиватиметься держава та яким буде її місце у світі. У цьому контексті В.Литвин висловив думку про необхідність відмовитися від "змагання у песимізмі" і "нагнітання протистояння", наголосивши, що сьогодні Україні, її громадянам "як ніколи потрібні діалог і нормальне життя". 

"Люди переймаються зовсім іншими проблемами, ніж ті, що турбують політиків, - додав він. - Енергію усіх учасників виборчого процесу, усіх партій треба скерувати на вирішення практичних питань". 
(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин у вівторок зустрівся із Заступником Голови Постійного комітету Всекитайських зборів народних представників (ПК ВЗНП) Чень Чжилі.

В.Литвин відзначив високий рівень взаєморозуміння і довіри, інтенсивність та насиченість контактів та співпраці, що характеризують відносини України та Китайської Народної Республіки. "Переконаний, що нас об'єднує значно більше, ніж стандартні критерії взаємин між країнами", - додав він.

Українсько-китайські відносини, підкреслив керівник парламенту, розвиваються по висхідній, і нині існують усі необхідні передумови для подальшого динамічного розвитку українсько-китайських взаємин стратегічного партнерства. 
В.Литвин заявив, що Україна зацікавлена у підтриманні високої динаміки політичних контактів з КНР. У цьому контексті він зазначив, що в нашій державі розглядають як важливі кроки до інтенсифікації співпраці в усіх сферах заплановані офіційні візити в Китай Президента України, а в Україну - Заступника Голови КНР Сі Цзіньпіна та Прем'єра Державної ради Китаю Вень Цзябао. 
Голова Верховної Ради також висловив переконання, що підписання Програми розвитку відносин стратегічного партнерства між Україною та КНР на 2012-2016 роки сприятиме практичній реалізації перспективних напрямів двосторонньої співпраці і створить ґрунтовні підвалини для укладення у майбутньому міждержавного Договору про принципи стратегічного партнерства. 

"Надійною основою успішного розвитку українсько-китайських відносин є взаємна повага суверенітету і територіальної цілісності наших держав", - заявив В.Литвин, зазначивши, що наша позиція залишається послідовною і незмінною: Україна неухильно дотримується політики визнання "одного Китаю" зі столицею в м. Пекін. 

Голова Верховної Ради відзначив плідну та активну парламентську співпрацю між Верховною Радою України та Всекитайськими зборами народних представників, та висловився за інтенсифікацію міжпарламентських  контактів на всіх рівнях. 

У цьому контексті він висловив переконання, що поглибленню українсько-китайського міжпарламентського співробітництва сприяв би візит в Україну Голови Постійного комітету Всекитайських зборів народних представників пана У Банго. В.Литвин також зазначив, що в українському парламенті були б раді вітати Голову Комітету в закордонних справах ВЗНП, керівника групи дружби з Україною пана Лі Чжаосіна. 

Керівник парламенту також наголосив на важливості інтенсифікації торговельно-економічного співробітництва, зазначивши, що цей напрямок двосторонньої співпраці необхідно вивести на якісно новий рівень.

У цьому контексті він висловився за розширення інвестиційного співробітництва, взаємодії ділових кіл наших країн.

Своєю чергою, пані Чень Чжилі наголосила, що нинішній візит в Україну має на меті реалізацію домовленостей, які досягнуто на найвищому рівні, та надання нового імпульсу розвиткові двосторонніх взаємин.

Вона відзначила широке і активне святкування в наших країнах важливої історичної дати - 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин, зазначивши, що за ці роки наші держави пройшли нелегкий, але результативний шлях, кульмінацією якого стало встановлення у червні 2011 року відносин стратегічного партнерства.

"Наші країни завжди підтримували одна одну у ключових питаннях і координували позиції з важливих регіональних і міжнародних проблем", - сказала Заступник Голови Постійного комітету ВЗНП. 

За інформацією китайської сторони, нині товарообіг між нашими країнами становить 10 млрд. доларів, і, за словами пані Чень Чжилі, КНР прагне збільшити цей показник вдвічі.

Особливу увагу Сторони приділили співробітництву у культурно-гуманітарній та науково-технічній сферах, зазначивши, що в українському й китайському суспільствах зростає взаємна зацікавленість до вивчення мови, літератури, історії, традицій, культури. 

Зокрема, В.Литвин повідомив, що за останні роки в Україні значно зросла популярність китайської мови. За його словами, "китайська мова", як спеціальність, вивчається у семи ВНЗ України, зокрема в Національному університеті імені Т.Шевченка її опановують близько 100 студентів. В Україні також працює чотири Інститути Конфуція, набувають освіту майже 8 тисяч китайських студентів.

На його думку, збільшення квоти обмінів по лінії освіти між нашими державами сприятиме подальшому зростанню інтересу у молоді України і Китаю до вивчення мови та отримання освіти у вищих навчальних закладах наших країн.

Керівник парламенту також високо оцінив результати роботи українсько-китайського Форуму ректорів, у роботі якого взяли участь керівники 19 українських та 14 китайських ВНЗ. "Сподіваюсь, що цей Форум стане площадкою для обміну досвідом і спільної роботи, - сказав він. - У наших країн є взаємний інтерес пізнавати одна одну".

"Україна відкрита для Китаю, - сказав В.Литвин. - З урахуванням цього ми надаємо великого значення Вашому візиту і сподіваємося на подальший розвиток результативної співпраці". 
(Прес-служба)

* * *

Україна активно підтримує процес міжцивілізаційного діалогу, направленого на зміцнення культури миру, утвердження її принципів як основи міжнародної політики.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у вівторок на міжнародній конференції "Україна-Ізраїль. 20-та річниця дипломатичних відносин: досвід, досягнення та перспективи", яка відбувається у парламенті.

"В умовах, коли сучасний світ постійно розбурхують міжетнічні та міжконфесійні конфлікти, надзвичайно важливо зберегти стабільність і порозуміння у суспільстві, а міжнародній спільноті - навчитися жити в атмосфері взаємоповаги, щирості і визнання культурного, релігійного і цивілізаційного різноманіття, - зазначив керівник парламенту. - Світ не може допустити, щоб претензії на ресурси переростали у конфлікти, які, своєю чергою, будуть за принципом доміно множити зіткнення міжетнічного, міжконфесійного і ксенофобського характеру".

За словами В.Литвина, Україна, усвідомлюючи важливість цієї проблеми, активно підтримує процес міжцивілізаційного діалогу, направленого на зміцнення культури миру, утвердження її принципів як основи міжнародної політики. "Ми вважаємо, що можемо і повинні жити у злагоді, без конфліктів, як всередині суспільства, так і між суспільствами", - наголосив він. 

Голова Верховної Ради зазначив, що історія українського й ізраїльського народів має багато спільного. "Українці, як і євреї, протягом багатьох століть були позбавлені можливості створити власну державу, були розпорошені по багатьох країнах світу, зазнали жахливих втрат під час сталінських репресій і під час Другої світової війни, поколіннями боролися за свою національну ідентичність", - сказав він. В.Литвин також нагадав, що з Україною пов'язані імена багатьох видатних батьків-засновників Ізраїлю і відомих науковців. 

"Українсько-єврейські відносини продовжують динамічно розвиватися, і не піддається сумніву їх важлива роль як для українців, так і для євреїв, - наголосив він. - За останні два десятиріччя ми пройшли значний шлях, спромоглися вивести наші взаємини на якісно новий рівень, який ґрунтується на спільних цінностях і демократичних принципах". У цьому контексті В.Литвин відзначив роль і роботу асоціацій дружби "Україна-Ізраїль" та "Ізраїль-Україна", а також парламентів наших держав.

"Ми готові розширювати наш діалог, знаходити нові точки дотику, ділитися своїм досвідом у пошуку відповідей на нові виклики і ризики", - заявив він.

Голова Верховної Ради побажав учасникам конференції активного діалогу, творчих успіхів і конструктивних результатів, які слугуватимуть інтересам укріплення миру, толерантності і стабільності. 
(Прес-служба)

* * *

Парламент є працездатним, незважаючи на наближення виборів. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у п'ятницю на запитання телеканалу "Рада". 
За його словами, зміни у календарному плані обумовлені специфікою роботи нинішньої сесії, яка є останньою перед виборами. Депутати, пояснив В.Литвин, прагнуть "безкоштовно використати трибуну, щоб не платити за рекламу, і пропагувати себе перед виборами", що "ставить у нерівні умови інших учасників передвиборних змагань".

На думку керівника парламенту, Верховна Рада, приймаючи рішення про календарний план проведення останньої сесії, "дещо поспішила". В.Литвин нагадав, що у попередні роки, коли виборча кампанія виходила на фінішну пряму, пленарні засідання практично не проводилися. "Залишилося не так багато, і у цей час дуже важко приймати серйозні рішення, оскільки натиск популізму і змагання у песимізмі набувають небачених форм. А це не надає суспільству стабільності і настрою", - додав він. Тому, сказав В.Литвин, було запропоновано, щоб депутати зосередилися на роботі у комітетах. 
Разом з тим, зазначив Голова Верховної Ради, парламент працює продуктивно, зокрема, вчора було розглянуто більш ніж 60 питань. "Думаю, надалі потрібно рухатися у такий спосіб", - сказав він, зауваживши, що переважна більшість пропонованих законопроектів внесені урядом, який має забезпечувати життєдіяльність країни. 

У цьому контексті В.Литвин спрогнозував, що на наступному пленарному тижні депутати також працюватимуть у сесійній залі, працюючи над питаннями, які потребують невідкладного розгляду. 

(Прес-служба)

* * *

Прийняття закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування земель державної та комунальної власності не призведе до негативних наслідків.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у п'ятницю на запитання телеканалу "Рада".

"Питання у тому, що, на превеликий жаль, абсолютна більшість народних депутатів, які, говорячи про закон про розмежування земель державної і комунальної власності, "вихоплюють" лише одне питання - про земельний банк, цей закон взагалі не читали", - сказав він. 

Ухвалений закон, зазначив В.Литвин, "несе у собі як великі позитиви, так і певні застереження, які потрібно врахувати у майбутньому". Він пояснив, що закон про розмежування земель за проектним принципом, ухвалений у 2004 році, "не спрацював", оскільки його реалізація вимагала "величезних коштів, розробку необхідних проектів, прийняття відповідних рішень місцевими органами влади". 

Новий закон, сказав керівник парламенту, має норму прямої дії, і не потребує прийняття відповідних рішень на рівні місцевої влади, "що призводить до різного роду протистоянь". "А те, що потрібно розмежувати землі, які належать до комунальної, державної, приватної власності - це очевидно. І цим законом це дозволяється зробити без додаткових фінансових вкладень", - зазначив він. 

Необхідність створення Земельного банку, також нагадав В.Литвин, було визначено Земельним кодексом. 

Разом з тим, сказав Голова Верховної Ради, необхідно врахувати і привести у відповідність з чинними законами ряд позицій. Зокрема, закон про банки і банківську діяльність не передбачає наповнення статутного фонду банків матеріальними активами, а ухваленим законом передбачається можливість внесення до статутного фонду земель державної власності. 
Загалом, зауважив В.Литвин, потрібно бути реалістами і розуміти, що люди, які мають акт на право земельної власності на земельний пай, рано чи пізно повинні отримати можливість розпоряджатися цим паєм на власний розсуд. "Але для цього ще потрібно прийняти закон про ринок землі", - сказав він. 
При цьому Голова Верховної Ради нагадав, що парламент не включив до порядку денного нинішньої сесії відповідний проект закону. Навпаки, за словами В.Литвина, зареєстровано законопроект про відтермінування введення ринку землі до 1 січня 2014 року. 

(Прес-служба)

* * *

Ухвалення законопроектів, які передбачають збирання великого обсягу персональних даних, потребує надзвичайно відповідального підходу. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у п'ятницю на запитання телеканалу "Рада" щодо ухвалення в першому читанні законопроекту "Про Єдиний державний демографічний реєстр". 
За словами В.Литвина, такий закон потрібний з огляду на необхідність забезпечення українським громадянам вільного пересування світом, оскільки вітчизняні документи, що посвідчують особу, не захищені від підробок, а також з урахуванням відповідного законодавства зарубіжних країн. 
Разом з тим, зазначив керівник парламенту, законопроект передбачає збирання величезної кількості інформації про людину, що суперечить закону про захист персональних даних. В.Литвин також зауважив, що у нього "складається враження, що цей закон більшою мірою переслідує комерційну мету, друкування відповідних бланків документів суворої звітності". Голова Верховної Ради додав, що введення цього закону у дію має супроводжуватися внесенням змін до 30 чинних законів. "Повинен бути надзвичайно відповідальний підхід з точки зору юридичної логіки, бо у нас закони, які приймаються, нерідко розривають єдину правову основу", - сказав В.Литвин.

Керівник парламенту також нагадав, що відповідно до рішення уряду в Україні діє Державна інформаційна система. "Цим законом, до речі, передбачається, що інформацію будуть запитувати саме від неї. Це знову ж підводить мене до висновку, що більшою мірою акцент зроблено на розв'язання комерційних питань", - сказав він.

(Прес-служба)

* * *

"Збереження політичної стабільності вкрай важливе для розвитку Української держави. І є сподівання, що результати чергових парламентських виборів 2012 року це підтвердять", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк в рамках офіційної зустрічі з делегацією Китайської Народної Республіки на чолі з Заступником Голови Постійного комітету Всекитайських зборів народних представників КНР Чень Чжилі. 

Перший віце-спікер Верховної Ради висловив переконання в тому, що в Україні необхідно зберегти стабільність та злагодженість роботи гілок влади, що можливо за умови перемоги тих політичних сил, які нині підтримують курс розвитку держави. В іншому випадку, спрогнозував А.Мартинюк, країну знову очікуватиме дестабілізація суспільства, що неминуче призведе до падіння економіки. 

Коментуючи результати останніх соціологічних досліджень, А.Мартинюк поінформував китайських колег, що шанси пройти до парламенту на сьогодні мають 4 політичні сили: Партія Регіонів, Об'єднана опозиція, Політичне об'єднання "Удар" та КПУ. За словами політика, "у разі збереження такої тенденції ситуація на політичному ландшафті країни не зміниться".

В рамках перемовин А.Мартинюк відзначив високий рівень взаєморозуміння і довіри між Україною та Китайською Народною Республікою. При цьому політик наголосив, що Україна незмінно дотримується позиції визнання територіальної цілісності Китайської Народної Республіки з єдиною столицею Пекін. 

Коментуючи міжпарламентську складову україно-китайських взаємин, Перший віце-спікер Верховної Ради наголосив на тому, що "характерною особливістю традиційно стабільного україно-китайського політичного діалогу є  активна співпраця між вищими законодавчими органами обох країн, де важливу роль відіграють групи дружби парламентів та співпраця на рівні профільних комітетів".

Торкаючись торгівельно-економічного співробітництва, А.Мартинюк висловив подяку Китайській Стороні за фінансову підтримку, що її отримує Україна з боку КНР, зокрема, це стосується спільних проектів у галузі вугільної промисловості та агропромислового комплексу. Політик нагадав, що Україна щомісячно має сплачувати непомірно високу ціну за газ у розмірі 1 млрд. доларів США. Через це, за його словами, наша країна шукає альтернативні шляхи вирішення цієї проблеми, один з яких - перехід протягом найближчих п'яти років на збільшення використання власного вугілля в енергетиці. 

"Сьогодні існують усі необхідні передумови для подальшого динамічного розвитку та інтенсифікації україно-китайських взаємин. 20-річчя встановлення дипломатичних відносин між нашими двома державами яскраво демонструє результативність та ефективність співпраці на всіх рівнях та за всіма напрямками, зокрема, враховуючи міжвідомчу та міжрегіональну складову", - зазначив А.Мартинюк. При цьому Перший віце-спікер українського парламенту висловив переконання в тому, що "Спільна декларація про встановлення та розвиток відносин стратегічного партнерства між Україною та Китайською Народною Республікою, підписана Президентом України Віктором Януковичем та Головою КНР Ху Цзіньтао у ході  державного візиту останнього до України минулого року, виводить україно-китайські взаємини на якісно новий та більш масштабний етап співпраці". 
У зустрічі взяв участь Надзвичайний та Повноважний Посол КНР в Україні Чжан Сіюнь. 
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Микола Томенко у понеділок на запрошення громадськості відвідав село Требухів Броварського району Київської області. Разом з політиком на свою малу батьківщину завітав і уродженець Требухова, відомий український поет Микола Сом. 

Під час поїздки М.Томенко відвідав сільську школу, де зустрівся зі старшокласниками, яким він розповів про просвітницькі проекти, здійснені його Фондом "Рідна країна". 

Окрім того, під час зустрічей М.Томенку був презентований проект реконструкції центру села, що, серед іншого, передбачає встановлення погруддя відомого публіциста, політичного та громадського діяча Миколи Галагана, який народився у Требухові. 

Микола Томенко назвав важливим, щоби місцева громада та школа пам'ятали своїх визначних випускників. Політик зазначив, що залучатиме державних політичних діячів до проведення реконструкції центру села і встановлення до 130 річниці з дня народження Миколи Галагана його погруддя на малій батьківщині.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав працівників нафтової, газової і нафтопереробної промисловості України з професійним святом.

Працівникам нафтової, газової

і нафтопереробної промисловості України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята Дня працівників нафтової, газової і нафтопереробної промисловості України. 

Ваше свято добра нагода підкреслити особливу важливість нафтогазового комплексу для сталого розвитку країни, успішного функціонування її соціальної сфери, повноцінного задоволення життєдіяльності людей. 

Нафтогазова та нафтопереробна галузь є визначальною складовою паливно-енергетичного сектору економіки, забезпечує злагоджену роботу всього господарського організму держави, виступає вагомим чинником її національної безпеки. Від успішної, ритмічної роботи вашої галузі, її мобільної готовності переходу на інноваційні засади діяльності вирішальним чином залежить соціально-економічна стабільність нашої держави, вагомість її геополітичної суб'єктності. Саме тому, на нинішньому етапі розвитку нашої держави, відповідальна сумлінність, високий професіоналізм, відданість справі працівників нафтогазової та нафтопереробної галузі виступають запорукою успішного розв'язання стратегічних завдань цивілізаційного поступу України. 

Верховна Рада України приділяє неослабну увагу роботі нафтогазового комплексу, вважаючи оптимізацію національного законодавства у цій сфері першочерговим пріоритетом. Переконаний, наші спільні зусилля неодмінно ознаменуються новими реальними здобутками галузі. 

У цей знаменний день зичу вам і вашим родинам миру, добра, благополуччя і всіляких гараздів. 

* * *
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