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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про засади запобігання і протидії корупції" та Регламенту Верховної Ради України. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №10718) спрямований на удосконалення окремих положень базового антикорупційного закону та внесення змін до частини першої статті 93 Регламенту Верховної Ради України.

У Законі "Про засади запобігання і протидії корупції" пропонується внести зміни до статті 1 (визначення поняття терміну "члени сім'ї"), статті 4 (щодо уточнення переліку суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення), статті 5 (щодо переліку спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції), статті 7 (редакційне уточнення), статті 9 (щодо уточнення порядку повідомлень), статті 11 (стосовно організації проведення спеціальної перевірки), статті 12 (щодо порядку подання і оприлюднення декларацій про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру), статті 14 (щодо повідомлення про наявність конфлікту інтересів), статті 22 ( редакційне уточнення) та до додатку до закону - декларації про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру.

Зміни до частини першої статті 93 Регламенту Верховної Ради України передбачають визначення на законодавчому рівні обов'язковості направлення кожного зареєстрованого в Апараті Верховної Ради законопроекту до комітету, до предмета відання якого належать питання протидії корупції, для підготовки експертного висновку щодо його відповідності вимогам антикорупційного законодавства. 

* * *

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією підтримує проект закону про ратифікацію Угоди про співробітництво держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав у боротьбі з торгівлею людьми, органами й тканинами людини. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №0267) розроблено Міністерством внутрішніх справ з власної ініціативи та з урахуванням висновку Міністерства юстиції України з метою ратифікації Угоди про співробітництво держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав у боротьбі з торгівлею людьми, органами й тканинами людини. 

Ратифікація вказаної Угоди, вважають члени Комітету, засвідчить послідовність прийняття Україною рішень щодо налагодження співробітництва з іноземними партнерами в боротьбі з транснаціональною організованою злочинністю на міжнародному рівні, зокрема у сфері протидії торгівлі людьми, органами й тканинами людини. 

Положеннями Угоди передбачено вироблення погодженої стратегії та прийняття комплексних спільних заходів правового, соціально-економічного, інформаційного та іншого характеру в боротьбі з торгівлею людьми, ліквідації причин та умов, які сприяють її виникненню, а також захисті жертв торгівлі людьми та їхній реабілітації. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про основні засади впровадження та функціонування Єдиної державної системи моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання та оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги. 

Законопроектом (реєстр. №9572) пропонується визначити правові, економічні та організаційні засади впровадження та функціонування Єдиної державної системи моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання і оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги. 

Як повідомили у секретаріаті Комітету, під час підготовки до другого читання надійшло 27 поправок - з них 22 враховано повністю або частково, 5 поправок пропонується відхилити. Зокрема, враховано пропозицію народного депутата Ю.Кармазіна, згідно з якою, "законодавство України про основні засади впровадження та функціонування ЄДСМ складається з Конституції України та цього закону, інших законів, а також нормативно-правових актів, що приймаються відповідно до цього закону". 

Члени Комітету підтримали ще одну пропозицію народного депутата Ю.Кармазіна щодо того, що "Єдина державна система моніторингу впроваджується на всій території України". 

Врахована пропозиція народного депутата І.Шарова, згідно з якою "впровадження та функціонування ЄДСМ забезпечується Уповноваженим органом у відповідності до затвердженого Регламенту ЄДСМ". 

Народні депутати врахували ще пропозицію народного депутата І.Шарова щодо викладення статті 11 у новій редакції. Згідно з пропозицією, "1.Впровадження і функціонування ЄДСМ здійснюється на засадах державно-приватного партнерства.

2. Джерелами фінансування впровадження та функціонування ЄДСМ є інвестиції, надані спеціалізованому державному підприємству на впровадження та функціонування ЄДСМ, фінансові надходження від функціонування ЄДСМ та інші надходження, які не заборонені законами України". 

У законопроекті також врахована пропозиція народного депутата І.Шарова щодо викладення статті 13 у редакції, згідно з якою "порядок надання інформації, яка знаходиться у розпорядженні ЄДСМ, одержання доступу до такої інформації визначається законом та Регламентом ЄДСМ". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити доопрацьований до другого читання проект закону про реформування та вдосконалення дозвільної системи у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального і невиснажливого використання природних ресурсів та екологічної безпеки, зменшення регуляторного тиску на суб'єктів господарювання. 

Законопроектом (реєстр. №9139), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до Водного та Лісового кодексів, законів "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про пестициди і агрохімікати", "Про відходи", "Про рослинний світ", "Про охорону атмосферного повітря", "Про тваринний світ", "Про Червону книгу України", "Про захист тварин від жорстокого поводження", "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів" з метою узгодження та приведення їх положень у відповідність із Законом "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності". Насамперед, йдеться про порядок надання документів дозвільного характеру у сфері природокористування (при видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, спеціальне використання об'єктів рослинного та тваринного світу тощо). Крім того, пропонується узгодити назви центральних органів виконавчої влади у зазначеній сфері з вимогами чинного законодавства.

До законопроекту було внесено 167 пропозицій народних депутатів. З них - 121 враховано (у тому числі частково та редакційно) і 46 пропозицій відхилено.

Обговоривши законопроект, члени Комітету дійшли висновку, що він не може бути прийнятий в цілому як закон.

На думку народних депутатів, з метою комплексного вирішення поставлених завдань мають бути внесені зміни до низки законів, які не були предметом розгляду цього законопроекту, що суперечить статті 116 Регламенту Верховної Ради. Зокрема, потребують внесення ґрунтовних змін закони "Про державні місцеві адміністрації", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим" та інших.

На засіданні Комітету наголошувалося, що "підхід, закладений у прийнятому у першому читанні законопроекті розбалансовує та руйнує систему охорони навколишнього природного середовища в державі, зокрема, систему дозвільної діяльності на місцевому рівні".

Йшлося також про те, що проектом ліквідуються територіальні органи Мінприроди України, до повноважень яких законодавчими актами віднесено здійснення комплексного управління у галузі охорони навколишнього природного середовища та координації всіх органів влади щодо впровадження екологічної політики. Натомість, управлінські, регулюючі та контрольні повноваження державних органів, зафіксовані в чинних законодавчих актах, перерозподіляються між місцевими державними адміністраціями, відповідними органами виконавчої влади АР Крим, міст Києва та Севастополя. За такого підходу, вважають народні депутати, "у повноваженнях одного й того ж місцевого органу виконавчої влади будуть зосереджені управлінська і контрольна державні функції, що не відповідає конституційній моделі організації публічної влади, принципу верховенства права та створює можливості для зловживань". На думку парламентаріїв, реалізація обласними, Київською та Севастопольською міськими радами повноважень дозвільного характеру з огляду на неврегульованість питань щодо виконання органами влади делегованих повноважень на практиці суттєво ускладниться, що може призвести до погіршення ситуації з охороною навколишнього природного середовища та перешкод у підприємництві і наповненні відповідних бюджетів.

Відтак, наголошувалося на засіданні, "прийняття законопроекту навіть у доопрацьованій редакції, призведе до колізії норм та неповноти правового регулювання, оскільки він не містить достатніх і завершених механізмів реалізації його положень, а концептуальні недоліки не можуть бути усунені на належному рівні". На думку членів Комітету, неможливо на основі концепції, прийнятій у першому читанні, вибудувати систему дозвільної діяльності, яка працювала б ефективно як на державному, так і на місцевому рівнях.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити підготовлений до розгляду у другому читанні проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо оптимізації повноважень органів виконавчої влади у сфері екології та природних ресурсів, у тому числі на місцевому рівні). 

Законопроект (реєстр. №10218) спрямований на вдосконалення законодавчого регулювання відносин, пов'язаних з виконанням функцій державного управління в галузі охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання природних ресурсів органами виконавчої влади, уточнення повноважень окремих центральних органів виконавчої влади з питань реалізації державної політики у даній сфері. Відповідні зміни запропоновано внести до Кодексу України про надра, Лісового кодексу, Водного кодексу, законів "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про охорону атмосферного повітря", "Про екологічну експертизу", "Про пестициди та агрохімікати", "Про відходи", "Про рослинний світ", "Про тваринний світ", "Про Червону книгу України", "Про екологічний аудит", "Про екологічну мережу", "Про захист тварин від жорстокого поводження" та інших.

Під час підготовки до другого читання до законопроекту було внесено 346 пропозицій народних депутатів. З них - 156 пропозицій враховано (у тому числі частково та редакційно) і 190 пропозицій відхилено.

Проаналізувавши підготовлений до другого читання проект закону, члени Комітету вважають, що він "залишається фрагментарним, оскільки до статей, які не були предметом розгляду у першому читанні, а також до чинних законів, які також не були предметом розгляду цього законопроекту, необхідно також вносити зміни і доповнення, що суперечить статті 116 Регламенту Верховної Ради".

На думку народних депутатів, "підхід, закладений у прийнятому у першому читанні законопроекті, розбалансовує та руйнує систему охорони навколишнього природного середовища в державі".

Зокрема, на засіданні Комітету наголошувалося, що "законопроектом ліквідуються територіальні органи Мінприроди України, до повноважень яких законодавчими актами віднесено здійснення комплексного управління у галузі охорони навколишнього природного середовища та координації всіх органів влади щодо впровадження екологічної політики".

Натомість, пропонується передача значної кількості повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища до місцевих державних адміністрацій. Однак, зміни до законів "Про державні місцеві адміністрації", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим" не вносяться. 

Одночасно, на центральні органи виконавчої влади покладаються повноваження, які не можуть, на думку членів Комітету, бути належним чином реалізовані за відсутності системи територіальних органів, що може значно погіршити ситуацію з охороною навколишнього природного середовища.

Відтак, наголошувалося на засіданні, "прийняття законопроекту навіть у доопрацьованій редакції, призведе до колізії законодавчих норм та неповноти правового регулювання, оскільки він не містить достатніх і завершених механізмів реалізації його положень, а концептуальні недоліки не можуть бути усунені на належному рівні у визначений законодавством спосіб". 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи не підтримує проект закону про внесення змін до статті 134 Земельного кодексу України (щодо надання в оренду земельних ділянок, зайнятих водоймами та прибережними захисними смугами навколо них). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №10657) пропонується доповнити частину другу ст. 134 Земельного кодексу положенням, за яким орендарі водних об'єктів можуть без проведення земельних торгів отримувати в оренду землі водного фонду (земельні ділянки, на яких розташовані водні об'єкти, прибережні захисні смуги навколо них) на строк не більше строку оренди водного об'єкту. 

Під час обговорення члени Комітету наголошували на тому, що відповідно до статті 51 Водного кодексу України у користування на умовах оренди можуть надаватися лише водні об'єкти (їх частини) місцевого значення та ставки, що знаходяться в басейнах річок загальнодержавного значення і лише для риборозведення, виробництва сільськогосподарської і промислової продукції, а також у лікувальних та оздоровчих цілях.

Тому народні депутати не погоджуються з авторами законопроекту в частині того, що його прийняття не потребує внесення змін і доповнень до інших законодавчих актів України.

Підтримуючи необхідність законодавчого врегулювання питання оренди водних об'єктів, парламентарії зазначали, що ця проблема не може бути вирішена шляхом внесення змін лише до статті 134 Земельного кодексу. Комітет вважає, що питання оренди водних об'єктів та прилеглих до них прибережних захисних смуг передусім має бути детально та комплексно регламентовано у Водному кодексі та Земельному кодексі. 

Зокрема, на законодавчому рівні необхідно визначити водний об'єкт як єдине (разом з дном (земельною ділянкою) природне чи штучне утворення та передбачити, що водні об'єкти надаються у користування за договором оренди на конкурсній основі як цілісний комплекс. 

Законопроект, вважають народні депутати, не визначає істотних умов договору оренди (зокрема, щодо реалізації права загального водокористування). Залишаються невирішеними питання обов'язків орендарів перед громадою території, на якій розташовані водні об'єкти, що надаються в оренду, а це призводить до конфліктів та порушення конституційних прав громадян на користування природними ресурсами.

Тому, наголошувалося на засіданні, фрагментарне внесення змін щодо права оренди водних об'єктів лише до статті 134 Земельного кодексу призведе до неповноти правового регулювання відносин у цій сфері, що не відповідає статті 19 Конституції України. 

Комітет звертає увагу, що питання комплексного надання водних об'єктів в оренду частково вирішується у прийнятому Верховною Радою 21 червня 2012 року Законі "Про аквакультуру". Так, стаття 14 цього закону, передбачає, що об'єктом користування рибогосподарського водного об'єкта (його частини), рибогосподарської технологічної водойми, що надаються у користування органами, які здійснюють розпорядження земельними ділянками відповідно до Земельного кодексу, є земельні ділянки прибережних захисних смуг, смуг відведення, земельна ділянка під водою, в межах якої здійснюється аквакультура, та вода (водний простір), які в комплексі одночасно надаються в користування одній і тій самій юридичній чи фізичній особі.

У Законі "Про аквакультуру" також були запропоновані зміни до статті 134 Земельного кодексу аналогічні до законопроекту, що розглядається. Так, у його Прикінцевих положеннях (зміни до статті 134 Земельного кодексу) передбачено, що земельна ділянка водного фонду для цілей аквакультури надається в користування фізичних та юридичних осіб без проведення торгів (підпункт "б" підпункту 2 пункту 2 розділу VI "Прикінцеві положення"). 

Водночас, у пропозиціях Президента України до Закону "Про аквакультуру" наголошено, що проведення земельних торгів стосовно земельних ділянок державної та комунальної власності, що надаються для здійснення підприємницької діяльності, є складовою механізму захисту державою конкуренції у підприємницькій діяльності (стаття 42 Конституції України). З огляду на це Президентом України запропоновано підпункт "б" підпункту 2 пункту 2 розділу VI "Прикінцеві положення" закону виключити.

Комітет відзначає, що у пропозиціях Президента України до прийнятого парламентом Закону "Про аквакультуру", зокрема, вказано на необхідність комплексного підходу до внесення змін до Водного кодексу та Земельного кодексу.

За підсумками обговорення члени Комітету дійшли висновку, що законопроект не вирішує комплексно проблему оренди водних об'єктів, потребує внесення змін до інших законів і тому не відповідає вимогам статей 90 та 116 Закону "Про Регламент Верховної Ради України", статті 51 Водного кодексу та положенням статті 19 Конституції України.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про особливості здійснення закупівель за державні кошти телекомунікаційних послуг, у тому числі з трансляції радіо- та телесигналів для розповсюдження радіо- та телепрограм (за винятком послуг мобільного зв'язку та послуг доступу до Інтернету). 

Законопроектом (реєстр. №7363) пропонується визначити, що без застосування процедури державних закупівель здійснюються закупівлі загальнодоступних (універсальних) телекомунікаційних послуг, телекомунікаційних послуг міжміського та міжнародного зв'язку, які неможливо отримати без надання загальнодоступних (універсальних) телекомунікаційних послуг та телекомунікаційних послуг для потреб теле-радіомовлення. Згідно із проектом, закупівлі цих послуг здійснюється шляхом укладання договорів (контрактів). 

Члени Комітету вважають, що реалізація положень законопроекту дасть можливість юридично закріпити засади здійснення закупівель телекомунікаційних послуг у країні. 

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виготовлення документів та бланків документів суворого обліку або звітності. 

На засіданні Комітету зазначалося, що проект (реєстр. №11035) розроблено з метою спрощення і здешевлення процедур, пов'язаних з реалізацією прав, свобод і обов'язків людини і громадянина, та посиленням прозорості здійснення таких процедур.

Вказаної мети пропонується досягнути через внесення змін до деяких законодавчих актів України шляхом вилучення положень, які визначають певні документи та бланки документів як документи (бланки документів) суворого обліку (суворої звітності, суворої фінансової звітності).

Виготовлення документів чи бланків документів суворого обліку (суворої фінансової звітності, суворої звітності), вважають народні депутати, є витратною процедурою, яка до того ж підлягає ліцензуванню. Зазначене впливає на вартість відповідного документа чи бланка документа і вартість послуг, що включають видачу таких документів. Відповідні витрати нерідко є невиправданими, оскільки не гарантують співмірного захисту від протиправних посягань на права чи власність кінцевого споживача, використовуючи при цьому як публічні, так і приватні ресурси.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України. 

Комітет розглянув проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо вдосконалення законодавства з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків) (реєстр. №8487-д). Законопроектом пропонується шляхом внесення змін до низки законів України встановити заборону та захист від всіх форм і проявів дискримінації, забезпечивши представництво кандидатур кожної статі при призначенні на державну службу, службу в органах місцевого самоврядування, формуванні Кабінету Міністрів України та у виборчому процесі, а також уточнити окремі положення і доповнити термінологічний апарат щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

На засіданні зазначалося, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери охорони праці, правовідносини якої в Європейському Союзі регулюються директивами Ради: 75/117/ЄЕС про наближення законодавства Держав-членів щодо застосування принципу рівної оплати для чоловіків та жінок; 76/2007/ЄЕС про імплементацію принципу рівного ставлення до чоловіків та жінок щодо доступу до праці, професійного навчання, підвищень та умов праці; 79/7/ЄЕС про прогресивну імплементацію принципу рівного ставлення до чоловіків та жінок в питаннях соціального забезпечення; 97/80/ЄС про тягар доведення у справах про дискримінацію за ознакою статі; 2000/43/ЄС, що імплементує принцип рівного ставлення до осіб незалежно від їх расового чи етнічного походження; 2000/78/ЄС, що встановлює загальну систему для рівного ставлення при працевлаштуванні та здійсненні професійної діяльності; 2004/113/ЄС, що імплементує принцип рівного ставлення до чоловіків та жінок при доступі до постачання товарів та послуг. А також конвенціями: Конвенцією ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок 1979 року; Конвенціями Міжнародної Організації Праці: №100 про рівну винагороду чоловіків і жінок за працю однакової цінності 1951 року; №111 про дискримінацію у сфері праці та занять 1958 року; №156 про рівне ставлення й рівні можливості для трудящих чоловіків і жінок: трудящі з сімейними обов'язками 1981 року; №103 про охорону материнства (переглянута 1952 року); №183 про перегляд Конвенції (переглянутої) 1952 року про охорону материнства 2000 року.

Члени Комітету дійшли висновку, що законопроект в цілому не суперечить законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України. А саме, запропоновані зміни до законів "Про державну службу", "Про службу в органах місцевого самоврядування", "Про Кабінет Міністрів України", "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків" відповідають міжнародним стандартам в сфері захисту жінок від дискримінації та нерівного ставлення.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заборони проявів сексизму у рекламі (реєстр. №10441), яким пропонується внести доповнення до законів України "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків" та "Про рекламу", з метою визначення терміну "сексизм" та заборони вміщувати у рекламу твердження, які містять прояви сексизму.

Під час засідання зазначалося, що в Європейському Союзі правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту, регулюються директивами Ради: 79/7/ЄЕС про прогресивну імплементацію принципу рівного ставлення до чоловіків та жінок в питаннях соціального забезпечення; 97/80/ЄС про тягар доведення у справах про дискримінацію за ознакою статі; 2000/43/ЄС, що імплементує принцип рівного ставлення до осіб незалежно від їх расового чи етнічного походження, 2004/113/ЄС, що імплементує принцип рівного ставлення до чоловіків та жінок при доступі до постачання товарів та послуг, Конвенцією ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок 1979 року; Конвенцією Міжнародної Організації Праці №111 про дискримінацію у сфері праці та занять 1958 року. 

За висновком Комітету, запропоновані зміни не суперечить законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать законодавству Європейського Союзу. 

Комітет розглянув проект закону про піклувальні ради (реєстр. №10243), розроблений з метою розвитку громадського самоврядування, спрямованого на покращення умов функціонування установ культури, освіти, науки, охорони здоров'я, фізичної культури і спорту, їх матеріально-технічної бази та залучення додаткових джерел фінансування.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфер охорони праці та охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин, правовідносини яких в Європейському Союзі регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу та Хартією основних прав Європейського Союзу. 

За висновком Комітету, проект закону не суперечить статтям 152-155 Договору, в яких закріплено, що Союз, а також держави-члени ЄС мають на меті сприяти зайнятості, поліпшувати умови праці, дбати про належний соціальний захист та соціальне забезпечення працівників.

Окрім того, проект закону не суперечить статті 168 Договору та статті 35 Хартії, в яких зазначається, що дії Співтовариства належить спрямовувати на те, щоб забезпечувати високий рівень охорони здоров'я, запобігати хворобам та усувати джерела небезпеки здоров'ю людей.

Також Комітет розглянув проект закону про внесення змін до Митного тарифу України, затвердженого Законом "Про Митний тариф України" (щодо ставок ввізного мита) (реєстр.№11042), яким пропонується внести зміни до Митного тарифу України, а саме до розділу VI та розділу XV додатку до Закону "Про Митний тариф України", та встановити нульові ставки мита на феросплавну продукцію, що імпортується в Україну.

Члени Комітету зауважили, що питання, які належать до сфери правового регулювання проекту закону, регулюються Законом "Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі" та Міжнародною конвенцією про Гармонізовану систему опису та кодування товарів.

Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту не суперечать зобов'язанням України в рамках COT.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність законодавству Європейського Союзу низку законопроектів про внесення змін до Податкового кодексу України. 

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо зміни ставок деяких податків і зборів) (реєстр. №10687), яким пропонується збільшити з 1 січня 2013 року ставки акцизного податку; збору за першу реєстрацію транспортного засобу; екологічного податку; плати за користування надрами; плати за землю; збору за користування радіочастотним ресурсом України; збору за спеціальне використання води; збору за спеціальне використання лісових ресурсів.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу, законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо перегляду ставок деяких податків і зборів на рівень інфляції) (реєстр. №10687-1), яким пропонується збільшити з 1 січня 2013 року ставки акцизного податку; збору за першу реєстрацію транспортного засобу; екологічний податок; плату за користування надрами для видобування корисних копалин; плату за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин; податок за земельні ділянки, нормативну грошову оцінку яких не проведено; збір за користування радіочастотним ресурсом України; збір за спеціальне використання води; збір за спеціальне використання лісових ресурсів.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроекти належать до сфери податків, включаючи непрямі, питання якої у Європейському Союзі регулюються директивами Ради: 2003/96/ЄС щодо реструктуризації схеми Співтовариства стосовно оподаткування енергоносіїв та електроенергії; 92/79/ЄЕС щодо зближення податків на сигарети; 92/80/ЄЕС щодо зближення податків на тютюнові вироби, інші, ніж сигарети; 92/83/ЄЕС щодо гармонізації структури акцизних зборів на спирт та алкогольні напої.

За висновком Комітету, положення законопроектів не суперечать законодавству Європейського Союзу.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до статті 20 Закону "Про рекламу" (щодо заборони використання зображень дітей у політичній рекламі). 

Законопроектом (реєстр.№10698) пропонується доповнити статтю 20 Закону "Про рекламу" положенням щодо заборони використання зображень дітей в рекламі політичних партій, осіб, які претендують на зайняття виборних посад в органах державної влади та посадових осіб, а також щодо заборони використання зображення дітей у соціальній рекламі, розміщеній на замовлення політичних партій, осіб, які претендують на зайняття виборних посад в органах державної влади та посадових осіб.

Члени Комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфер захисту прав споживачів та охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин, правові відносини яких в ЄС регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу та Директивою Європейського Парламенту та Ради 2006/114/ЄС про рекламу порівняльну та таку, що вводить в оману. 

Під час обговорення підкреслювалося, що європейським законодавством, зокрема Директивою 2006/114/ЄС, дозволяється країнам на рівні національних законодавств вживати жорсткіші заходи, спрямовані на захист споживача від реклами, що вводить в оману чи впливає на підсвідомість. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо гарантування принципу пропорційності втручання в приватне життя. 

Законопроектом (реєстр. №10031), поданим народним депутатом Р.Князевичем, передбачається внести зміни до Закону "Про оперативно-розшукову діяльність" та Кримінально-процесуального кодексу в частині забезпечення повідомлення особі, стосовно якої застосовуються заходи негласного проникнення до житла чи до іншого володіння особи, зняття інформації з каналів зв'язку, контроль за листуванням, телефонними розмовами, телеграфною та іншою кореспонденцією, застосування інших технічних засобів одержання інформації про здійснення таких заходів після їх завершення. 

Проектом також пропонується зобов'язати суд вирішувати питання доцільності подальшого здійснення таких негласних заходів не рідше одного разу в три місяці. 

Автор аргументував прийняття законопроекту необхідністю гарантувати імплементацію принципу пропорційного втручання в приватне життя особи правоохоронними органами та вдосконалення правових механізмів захисту прав людини. 

Члени Комітету, обговоривши законопроект, зазначили, що запропоновані зміни є необґрунтованими, суперечать законодавству про оперативно-розшукову діяльність, державну таємницю та не враховують набрання 19 листопада 2012 року чинності Кримінальним процесуальним кодексом України.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за правопорушення у сфері містобудування. 

Законопроектом (реєстр. №10139) пропонується уточнити, що відповідальність за виконання будівельних робіт без дозволу на їх виконання настає у разі вчинення цього правопорушення щодо об'єктів ІV категорії складності. 

Проектом також передбачається уточнити повноваження Державної інспекції архітектурно-будівельного контролю та її територіальних органів щодо розгляду справ про адміністративні правопорушення. 

Крім того, Перехідними положеннями проекту пропонується визначити особливості відповідальності суб'єктів правопорушення, зокрема, "установити, що штрафні санкції передбачені статтею 96 Кодексу України про адміністративні правопорушення, в частині експлуатації об'єктів будівництва, які не прийняті в експлуатацію, застосовуються до фізичних осіб, які експлуатують об'єкти після закінчення будівництва без прийняття їх в експлуатацію з дня набрання чинності цим Законом".

Як повідомили у секретаріаті Комітету, під час підготовки законопроекту до другого читання від суб'єктів законодавчої ініціативи надійшло 4 пропозиції, які всі були враховані. 

Зокрема, враховано пропозицію народного депутата В.Олійника, якою пропонується викласти у новій редакції Розділ ІІ. Прикінцеві положення, яким передбачається "установити, що штрафні санкції, передбачені статтею 96 Кодексу України про адміністративні правопорушення, в частині експлуатації об'єктів будівництва, які не прийняті в експлуатацію, застосовуються до фізичних осіб, що експлуатують об'єкти, закінчені будівництвом з дня набрання чинності Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності та вдосконалення державного регулювання у сфері містобудівної діяльності", та не прийняті в експлуатацію". 

Члени Комітету дійшли висновку, що ухвалення даного законопроекту сприятиме вдосконаленню механізму відповідальності за правопорушення у сфері містобудування. 

* * *
Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проекти постанов про відзначення ювілейних дат. 

Зокрема, пропонується ухвалити постанову про урочисте відзначення 100-річчя з дня народження Віктора Івченка (реєстр. №11143).

Як зазначалося під час засідання Комітету, Віктор Івченко - український кінорежисер, народний артист УРСР (1960), Лауреат Державної премії УРСР ім. Т.Г.Шевченка (1967).

Комітет рекомендує також прийняти постанову про 75-ті роковини Великого терору та вшанування пам'яті його жертв (реєстр. №11172).

Документом, зокрема, передбачено:

здійснення наукових досліджень про політичні репресії проти українського народу, проведення всеукраїнських та міжнародних наукових конференцій, семінарів, "круглих столів", зокрема, у кінці жовтня - на початку листопада 2012 року - міжнародної науково-практичної конференції або семінару щодо 75-х роковин (27.10.-03.11.1937р.) розстрілів української інтелігенції в урочищі Сандармох у Карелії (Російська Федерація);

встановлення пам'ятних знаків на місцях поховання жертв масових політичних репресій 1937-1938 років - там, де такі знаки відсутні;

забезпечення участі української делегації у Днях пам'яті жертв політичних репресій, які проходитимуть на Соловецьких островах та в урочищі Сандармох (Російська Федерація) у першій половині серпня 2013 року;

здійснення заходів щодо будівництва Меморіалу жертв тоталітарних репресій на території Національного історико-меморіального заповідника "Биківнянські могили".

Згідно із проектами постанов, уряду, зокрема, рекомендується утворити організаційні комітети з підготовки та проведення заходів, затвердити їх план та вирішити питання щодо його фінансового та матеріально-технічного забезпечення, Державному комітету телебачення і радіомовлення - організувати показ відповідних тематичних теле- і радіопередач, забезпечити висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням ювілеїв та пам'ятних дат.

* * *

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому низку постанов про відзначення пам'ятних дат.

А саме:

110-річчя з дня народження Андрія Штогаренка (реєстр. №11141);

130-річчя з дня народження Михайла Бойчука (реєстр. №11142);

80-річчя з дня народження Михайла Ткача (реєстр. №11144);

95-річчя з дня народження Василя Цвіркунова (реєстр. №11146);

70-річчя створення Української повстанської армії (реєстр. №11147).

Як зазначалося під час засідання Комітету, Андрій Штогаренко - композитор, педагог, громадський діяч, народний артист СРСР та УРСР, Герой Соціалістичної Праці; Михайло Бойчук - український художник, графік, один із засновників монументального мистецтва України ХХ століття; Михайло Ткач - поет, кінодраматург, народний артист України; Василь Цвіркунов - кінознавець, заслужений діяч мистецтв України.

Згідно із проектами, уряду, зокрема, рекомендується утворити організаційні комітети з підготовки та проведення заходів, затвердити їх план та вирішити питання щодо його фінансового та матеріально-технічного забезпечення, Державному комітету телебачення і радіомовлення - організувати показ відповідних тематичних теле- і радіопередач, забезпечити висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням ювілеїв та пам‘ятних дат. Проекти також містять рекомендації щодо видання серій поштових марок та ювілейних монет. 

* * *

У Комітеті з питань науки і освіти відбулася робоча нарада за участю експертів Ради Європи з обговорення пропозицій щодо підготовки до другого читання проекту закону про внесення змін до Закону "Про захист персональних даних" щодо удосконалення правового регулювання у цій сфері. 

Законопроектом (реєстр. №10472-1) пропонується змінити сферу дію Закону "Про захист персональних даних", зокрема, визначивши, що його дія поширюється на всі дії з обробки персональних даних, а не тільки в базах персональних даних.

Зокрема, пропонується врегулювати питання транскордонної передачі персональних даних, визначити країни Європейського економічного простору, а також країни, які підписали Конвенцію Ради Європи про захист осіб у зв'язку з автоматизованою обробкою персональних даних, такими, що забезпечують належний рівень захисту персональних даних, випадки передачі персональних даних до інших країн.

Також законопроектом пропонується розширити підстави обробки персональних даних в порівнянні з діючою редакцією Закону "Про захист персональних даних". Так, до існуючих підстав обробки персональних даних (згода на обробку і на підставі закону) пропонується додати: укладання та виконання правочину, стороною якого є суб'єкт персональних даних, або який укладено на користь суб'єкта персональних даних, або для здійснення заходів, які передують укладанню правочину на вимогу суб'єкта персональних даних, виконання володільцем бази персональних даних взятого на себе зобов'язання, задоволення державних інтересів або виконання офіційних повноважень, покладених на володільця бази персональних даних або на третю особу, якій передаються ці дані, захист життєво важливих інтересів суб'єкта персональних даних. 

Окрім того, проект закону передбачає виключення з державної реєстрації баз персональних даних, ведення яких пов'язане із забезпеченням і реалізацією трудових відносин, та членів громадських, релігійних організацій, професійних спілок та політичних партій. 

Також пропонується узгодити між собою норми законів "Про захист персональних даних", "Про доступ до публічної інформації" та "Про інформацію".

Окрім того, законопроектом пропонується розширити права суб'єктів персональних даних, зокрема, на заперечення обробки своїх персональних даних, внесення застережень стосовно обробки своїх персональних даних, оскарження обробки персональних даних та відкликання згоди на обробку персональних даних.

Пропонується також забезпечити реалізацію принципів "прозорості" та "чесності" обробки персональних даних.

Серед присутніх на робочій нараді були незалежні експерти Ради Європи з питань захисту даних Марі Жорж і Грем Саттон, Голова Державної служби захисту персональних даних, представники міністерства юстиції та Інтернет асоціації України, науковці.

Під час обговорення представники Ради Європи наголосили, що тоді як пропоновані законопроектом зміни спрямовані на приведення режиму захисту персональних даних в Україні до європейських норм, є ще декілька важливих напрямів, на яких потрібно досягти значного прогресу з метою належного впровадження конвенції Ради Європи з ефективними результатами на майбутнє. А саме: урахування необхідного балансу між свободою висловлювання думок і правом на доступ до публічної інформації; незалежний статус органу із захисту персональних даних і визначення його повноважень, тощо.

Учасники наради проаналізували та обговорили пропозиції, які надійшли від центральних органів виконавчої влади, обласних державних адміністрацій з метою вирішення проблем, що виникають під час реалізації зазначеного закону, а також пропозиції до законопроекту за реєстр.№10472-1. 

* * *

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про державну таємницю" (щодо зняття деяких застережень при наданні дозволу на провадження діяльності, пов'язаної з державною таємницею). 

Законопроектом (реєстр. №10737), поданим народним депутатом Ю.Воропаєвим, пропонується не надавати дозвіл на провадження діяльності, пов'язаної з державною таємницею, якщо відсутні умови для провадження такої діяльності. Автор, зокрема, пропонує застосовувати таку норму для керівника підприємства, установи чи організації, який не є громадянином України або не має допуску до державної таємниці. 

Відповідні зміни передбачається внести до статті 20 Закону "Про державну таємницю". 

Народний депутат також вважає, що прийняття законопроекту дозволить привести законодавство України у цій сфері до стандартів Європейського Союзу та вдосконалить загальнодержавну систему охорони державної таємниці, сприятиме розвитку інвестиційного клімату України. 

Члени Комітету, обговоривши законопроект та заслухавши думку заступника Голови СБУ Породька В.М. з цього питання, зазначили, що законодавство України у сфері захисту державної таємниці відповідає як Конституції України, так і стандартам Європейського Союзу. На їхню думку, практична реалізація закону може призвести до несанкціонованого витоку секретної інформації, незаконного розкриття державної таємниці та завдати шкоди державній безпеці. 

* * *

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу проект Концепції державної політики щодо попередження шкідливих наслідків зловживання алкоголем на період 2012-2020 рр. 

Документом (реєстр. №7372) пропонується визначити цілі, завдання і механізми реалізації державної та регіональної політики щодо зменшення масштабів зловживання алкогольною продукцією, профілактики алкоголізму, попередження негативних наслідків пияцтва у суспільстві. 

Проект розроблено відповідно до Глобальної стратегії запобігання шкідливому вживанню алкоголю, затвердженої ВООЗ у 2010 р., а також згідно із загальновизнаними принципами і нормами міжнародного права у сфері охорони здоров'я населення та з врахуванням українського і міжнародного досвіду.

Згідно із документом, службам охорони здоров'я має належати центральна роль у протидії шкоді, заподіяній зловживанням алкоголем. Заклади охорони здоров'я повинні забезпечити якісну профілактику та результативне лікування порушень, викликаних вживанням спиртних напоїв.

Проект, зокрема, містить перелік контрзаходів щодо керування автотранспортом у стані сп'яніння, який включає:

заборону на зміну існуючої допустимої верхньої межі наявності алкоголю в біологічних середовищах водіїв;

нульову терпимість щодо керування автотранспортом у стані сп'яніння з боку працівників міліції та при розгляді справ у судовому порядку;

організацію пунктів перевірки тверезості в організованих транспортних колективах та сприяння вибіркового алкогольно-респіраторного тестування широкого загалу водіїв;

більш широку практику тимчасового позбавлення водійських прав у пияків в адміністративному порядку;

зобов'язання використання систем блокування запалювання в автомобілі в конкретних випадках регулярної алкоголізації водія;

запровадження програми обов'язкового консультування водіїв, за необхідності - лікування для осіб, що повторно скоюють правопорушення на ґрунті пияцтва;

проведення спеціальних занять з роз'яснення негативних наслідків вживання алкоголю під час курсів навчання водіїв автотранспортних засобів для отримання прав.

сприяння наданню альтернативних транспортних послуг клієнтам закладів, де розпивають спиртне;

проведення спланованих, інтенсивних роз'яснювальних кампаній, орієнтованих як на конкретні ситуації (дні традиційних свят), так і на конкретні цільові групи, наприклад молодь.

Передбачено також заходи щодо обмеження продажу та доступності алкогольних напоїв, серед яких:

ліцензування роздрібної торгівлі алкогольними напоями; 

регулювання кількості та місцезнаходження пунктів торгівлі алкогольними напоями і пунктів вживання їх на місці продажу;

регулювання роздрібної торгівлі при проведенні місцевих заходів;

розроблення суворих заходів з метою викорінення незаконного виробництва і продажу алкогольних напоїв, підвищення відповідальності за збут самогону та сурогатного алкоголю, денатурованих технічних спиртів тощо.

підвищення адміністративної відповідальності та введення в особливих випадках кримінальної відповідальності продавців і осіб, що обслуговують клієнтів, за продаж спиртних напоїв неповнолітнім особам, які перебувають у стані сп'яніння.

Проект також містить низку заходів щодо регулювання цінової політики в галузі продажу алкогольних виробів, які включають:

створення прогресивної системи оподаткування виробників алкогольних напоїв із врахуванням рівня чистого алкоголю в одиниці продукції;

регулярний перегляд ставок акцизів з метою вирівнювання доступності різних видів алкогольних напоїв;

заборона прямого або побічного стимулювання продажу алкогольних напоїв за цінами нижчими від мінімальних, встановлених Урядом;

встановлення подвоєної ставки акцизу на ненатуральні слабоалкогольні напої у перерахунку на кількість одиниць спирту;

цінові стимули для безалкогольних напоїв, у тому числі безалкогольного пива.

* * *

Комітет з питань правової політики дійшов висновку, що не відповідає положенням Конституції України законопроект про внесення змін до Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" (щодо підстав дострокового припинення повноважень органів і посадових осіб місцевого самоврядування за рішенням місцевого референдуму). 

Проектом (реєстр. №8509) пропонується внести зміни до статей 75, 78 і 79 Закону Про місцеве самоврядування в Україні", згідно з якими територіальній громаді надається право достроково припиняти повноваження сільського, селищного, міського голови або відповідної ради за рішенням місцевого референдуму також у разі недотримання ними у своїй роботі законних інтересів територіальної громади та в інших випадках. 

Передбачається також встановити, що питання про дострокове припинення повноважень сільської, селищної, міської, районної в місті ради, сільського, селищного, міського голови за рішенням місцевого референдуму може бути порушене відповідно сільським, селищним, міським головою, сільською, селищною міською радою. 

На засіданні Комітету зазначалося, що, згідно з частиною третьою статті 141 Основного Закону сільські, селищні, міські ради є органами місцевого самоврядування. Відповідно до статті 146 Конституції України питання відповідальності органів місцевого самоврядування визначаються законом. Органи місцевого самоврядування - сільські, селищні, міські ради, а також сільські, селищні, міські голови, як це випливає із змісту частини третьої статті 140, частин першої та другої статті 141 Конституції України, формуються відповідними територіальними громадами, представляють їх та здійснюють від їх імені та в їх інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування, а отже є відповідальними перед ними, їм підзвітними та підконтрольними. Дострокове припинення повноважень органів та посадових осіб місцевого самоврядування є однією з форм їх відповідальності перед територіальною громадою. 

Конституція України (частина друга статті 19) містить вимогу, відповідно до якої органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. 

Проектом закону (пункти 2 та 3 ст. 1) передбачаються приписи, згідно з якими повноваження сільської, селищної, міської, районної в місті ради, а також сільського, селищного, міського голови можуть бути достроково припинені за рішенням місцевого референдуму за наявності підстав, передбачених відповідно частиною першою статті 78, частиною другою статті 79 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні", також "в інших випадках", які не передбачені  цим законом. 

Отже, запропонована законодавча ініціатива, вважають члени Комітету, не відповідає Конституції України (є неконституційною). Такої ж правової позиції з аналогічного питання дотримується і Конституційний Суд України у своєму Рішенні від 9 лютого 2000 року №1-рп/2000 (справа про місцеве самоврядування). Згідно з пунктом 1 резолютивної частини зазначеного Рішення Конституційний Суд визнав таким, що не відповідає Конституції України (є неконституційним) положення частини третьої статті 79 Закону "Про місцеве самоврядування в Україні" щодо дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови за рішенням відповідної ради «в інших випадках», тобто з підстав, не передбачених частиною другою цієї статті. 

* * *

Комітет з питань правової політики визнав таким, що відповідає Конституції України проект закону про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України (щодо реєстрації народних депутатів України). 

Проектом (реєстр. №10544) пропонується доповнити статті 26, 47 Регламенту Верховної Ради, передбачивши в них положення, що встановлюють правила, за якими повноважність пленарних засідань парламенту та можливість здійснення голосування ставляться в залежність від присутності на них кількості народних депутатів України, необхідної для прийняття рішень. Проектом також уточнюється положення статті 47 Регламенту щодо обов'язків головуючого на пленарному засіданні інформувати про результати реєстрації народних депутатів.

На засіданні Комітету зазначалося, що згідно з Основним Законом України, повноваження народних депутатів визначаються Конституцією та законами України (частина четверта статті 76). Організація і порядок роботи Верховної Ради встановлюється Конституцією України та Регламентом Верховної Ради, який приймається парламентом (частина п'ята статті 83, пункти 15, 21 частини першої статті 85). Рішення Верховної Ради приймаються виключно на її пленарних засіданнях шляхом голосування (частина друга статті 84). Голосування на засіданнях Верховної Ради здійснюється народним депутатом особисто (частина третя статті 84). Верховна Рада приймає закони, постанови та інші акти більшістю від її конституційного складу, крім випадків, передбачених Конституцією України (стаття 91). Засідання Верховної Ради веде її Голова (пункт 1 частини другої статті 88).

Члени Комітету наголошували, що законопроект узгоджується з Рішенням Конституційного Суду від 17 жовтня 2002 року № 17-рп/2002 у справі щодо повноважності Верховної Ради. За цим Рішенням Верховна Рада правомочна приймати закони і реалізовувати інші конституційно визначені повноваження за умови присутності на її пленарних засіданнях на момент голосування не менше тієї кількості народних депутатів України, яка згідно з Конституцією України необхідна для прийняття відповідного рішення (абзац 2 пункту 2 резолютивної частини Рішення).

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про судоустрій і статус суддів" (про статус працівників секретаріату Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, працівників Національної школи суддів та Державної судової адміністрації). 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №11099) спрямований на законодавче врегулювання питань, що стосуються віднесення посад працівників секретаріату Вищої кваліфікаційної комісії суддів, працівників Національної школи суддів та Державної судової адміністрації до відповідних підгруп посад державної служби.

Народні депутати звертали увагу на те, що Верховною Радою прийнято Закон "Про державну службу", який набирає чинності з 1 січня 2013 року, частина друга статті 6 якого визначає відповідні групи посад державної служби та їх підгрупи, з метою їх конкретизації, що встановлює вичерпний перелік посад, віднесених до підгруп. А частина друга статті 4 встановлює, що відносини, що виникають у зв'язку із вступом, проходженням та припиненням державної служби в державних органах, органах влади Автономної Республіки Крим, організація і діяльність яких визначається спеціальними законами, а також їх апарати регулюються цим законом, якщо інше не передбачено спеціальним законом.

Крім того, зазначали народні депутати, посадові особи секретаріату Вищої кваліфікаційної комісії суддів, працівники Національної школи суддів та Державної судової адміністрації чинним законодавством віднесені до державних службовців. Парламентарії наголошували, що відповідно до цього статусу визначається розмір заробітної плати працівників, їх побутове забезпечення і рівень соціального захисту, який не може бути меншими, ніж у відповідних категорій державних службовців органів законодавчої та виконавчої влади (частина перша статті 144 Закону "Про судоустрій і статус суддів").

Згідно із проектом, зміни передбачається внести до статей 81, 98, 145 Закону "Про судоустрій і статус суддів", відповідно до яких працівники Національної школи суддів, посади державної служби у секретаріаті Вищої кваліфікаційної комісії суддів, а також Державній судовій адміністрації та її територіальних управлінь прирівнюються чи належать до підгруп I-1, II-1, III-1, IV-1, V-1 посад державно служби. 

Члени Комітету підкреслювали, що запропоновані проектом зміни приведуть окремі положення Закону "Про судоустрій і статус суддів" у відповідність до законів "Про державну службу", "Про оплату праці", "Про відпустки".

На думку народних депутатів, прийняття законопроекту сприятиме недопущенню зниження та забезпеченню існуючого соціально-правового статусу державних службовців у секретаріаті Вищої кваліфікаційної комісії суддів, працівників Національної школи суддів та Державної судової адміністрації.

* * *

Комітет з питань правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони дитинства. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. №10625) спрямований на удосконалення нормативно-правового забезпечення соціального захисту дітей, підвищення ефективності реалізації державної політики щодо охорони дитинства, поліпшення діяльності центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування щодо здійснення соціальної роботи з дітьми, які потребують особливої уваги з боку держави.

Проектом пропонується внести відповідні зміни до низки законодавчих актів України: Сімейного, Цивільного, Цивільного процесуального кодексів, законів "Про охорону дитинства", "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування", "Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про основи соціального захисту бездомних осіб і безпритульних дітей", "Про ратифікацію Європейської конвенції про усиновлення дітей (переглянутої)".

Народні депутати звертали увагу на те, що законопроект покликаний удосконалити чинні юридичні норми, які регулюють питання влаштування дитини в сім'ї опікунів, піклувальників, прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу. Зокрема, зміни до Цивільного та Сімейного кодексів передбачають призначення дитині-сироті або дитині, позбавленій батьківського піклування, опікуна чи піклувальника виключно з числа тих осіб, які перебувають з підопічним у сімейних, родинних відносинах; призначення дитині тільки одного опікуна чи піклувальника.

Також зазначалося, що проектом пропонується узгодити окремі положення Цивільного процесуального кодексу щодо розгляду справ з усиновлення з нормами Сімейного кодексу, а також положення інших законів щодо зміни назв центральних органів виконавчої влади.

Крім того, члени Комітету наголошували, що різні законодавчі акти по-різному визначають категорії дітей, стосовно яких місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування здійснюються заходи соціального захисту. Таким чином, вважають парламентарії, з метою усунення розбіжностей, існує нагальна необхідність приведення законодавчих актів у відповідність між собою. 
* * *

Комітет з питань правосуддя підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення на фінансових ринках України системи захисту користувачів фінансових послуг. 

На засіданні члени Комітету зазначали, що законопроект (реєстр. №9594) спрямований на створення державної системи захисту прав споживачів фінансових послуг, а також вдосконалення ряду основних положень відповідного законодавства, що має наблизити законодавство України у сфері фінансових послуг до норм європейського законодавства з урахуванням універсальних принципів щодо захисту прав споживачів фінансових послуг, розроблених Організацією з економічної співпраці та розвитку. 

Проектом пропонується внести зміни до Цивільного та Цивільного процесуального кодексів, Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів України "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг", "Про Національний банк України" та деяких інших законів. 

Народні депутати, підтримуючи необхідність змін щодо створення на фінансових ринках України системи захисту користувачів фінансових послуг, під час обговорення проекту висловили низку зауважень.

Зокрема, зверталася увага на те, що у проекті розглядається питання захисту прав споживачів фінансових послуг як окремих суб'єктів відповідних відносин. Тому, наголошували парламентарії, пропонується уточнити його назву - "Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо створення системи захисту споживачів фінансових послуг".

На думку членів Комітету, прийняття проекту сприятиме створенню надійної державної системи захисту прав споживачів фінансових послуг, що матиме наслідком покращення інвестиційного клімату в країні та залучення грошових коштів населення в фінансовий ринок. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (щодо встановлення обмежень у діяльності контролюючих органів). 

На засіданні Комітету один з авторів, народний депутат Наталія Королевська зазначила, що законопроект (реєстр. №11101) спрямований на скорочення кількості перевірок суб'єктів господарювання контролюючими органами, покращення інвестиційного клімату за рахунок зниження тиску на бізнес. 

Зокрема, проектом пропонується викласти у новій редакції статтю 2 Закону "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", якою встановлюються сфери, на які цей закон не поширюється. 

Під час обговорювання наголошувалося, що в чинній редакції закону, його дія не поширюється на відносини, що виникають під час здійснення заходів валютного контролю, митного контролю, державного експортного контролю, контролю за дотриманням бюджетного і податкового законодавства та касових операцій, контролю за дотриманням порядку проведення розрахунків, за виробництвом та обігом спирту, алкогольних напоїв і тютюнових виробів, використанням державного та комунального майна, банківського і страхового нагляду, інших видів спеціального державного контролю за діяльністю суб'єктів господарювання на ринку фінансових послуг, державного контролю за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції, державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду, телекомунікації, поштовий зв'язок, радіочастотний ресурс України, під час проведення процедур, передбачених Кодексом України про адміністративні правопорушення, а також оперативно-розшукової діяльності, дізнання, прокурорського нагляду, досудового слідства і правосуддя, державного нагляду за дотриманням вимог ядерної та радіаційної безпеки, державного контролю та нагляду в галузі цивільної авіації, державного нагляду (контролю) за дотриманням ліцензійних умов транспортування природного і нафтового газу трубопроводами та його розподілу, постачання природного газу, зберігання природного газу в обсягах, що перевищують рівень, який встановлюється ліцензійними умовами провадження господарської діяльності із зберігання природного газу.

Наслідком дії такої норми закону, вважають автори проекту, "є повна неузгодженість діяльності контролюючих органів при проведенні контрольних заходів, законодавче лобіювання або встановлення безпосередньо ними зручних, передусім, для себе, строків та порядків проведення контрольних заходів, а відтак - ігнорування законних прав суб'єктів господарювання". 

Тому в чинному законі, на які не поширюються його норми, пропонується залишити лише заходи контролю за дотриманням податкового та митного законодавства, а також процедури, передбачені Кодексом України про адміністративні правопорушення, заходи з оперативно-розшукової діяльності, дізнання, прокурорського нагляду, досудового слідства і правосуддя, тобто сфери, прямо пов'язані з правопорушеннями в діяльності суб'єктів господарювання, для яких, як виняток, має залишитись спеціальний режим державного нагляду (контролю). 

Документом передбачається запровадити поняття "журналу реєстрації проведення заходів державного нагляду (контролю)",тобто журналу, що ведеться суб'єктом господарювання у довільній формі, в якому відображаються дати початку та закінчення заходів державного нагляду (контролю) та їх тривалість. Пропонується встановити обов'язок посадової особи контролюючого органу внести запис до журналу реєстрації проведення заходів державного нагляду (контролю) відповідно про дату початку та закінчення заходу державного нагляду (контролю). 

Згідно із проектом, державний нагляд (контроль) не може здійснюватися одночасно кількома контролюючими органами. Скорочується строк здійснення планових та позапланових заходів з п'ятнадцяти до десяти робочих днів, та з десяти до п'яти робочих днів відповідно. Встановлюється обмеження загальної кількості днів у році, протягом яких можуть проводитися перевірки суб'єкта господарювання всіма контролюючими органами - 20 робочих днів, а для суб'єктів малого підприємництва - 10 робочих днів. Суб'єкту господарювання надається право не допускати посадових осіб до перевірки, якщо закінчився сукупний строк здійснення заходів державного нагляду (контролю).

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення змін до Закону "Про фізичну культуру і спорт" (щодо мотивації та соціального захисту спортсменів і тренерів). 

Законопроектом (реєстр. №10736), зокрема, пропонується виключити з частини четвертої статті 43 Закону "Про фізичну культуру і спорт", яка регламентує надання соціально-побутових та інших заохочень спортсменам та їх тренерам, які посіли призові місця на Олімпійських іграх, Всесвітніх та Європейських іграх з неолімпійських видів спорту, Паралімпійських і Дефлімпійських іграх, Глобальних іграх спортсменів з порушенням інтелекту, чемпіонатах світу або Європи, слова "у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України". На думку членів Комітету, "механізм надання таких заохочень вже врегульовано на законодавчому рівні". 

Документом також пропонується виключити із частини чотирнадцятої статті 48 Закону "Про фізичну культуру і спорт" положення, згідно з яким правила реєстрації, обліку, експлуатації і нагляду за використанням та технічним станом спортивних автомобілів, спортивних мотоциклів, спортивних літальних апаратів визначаються Кабінетом Міністрів України. Як наголошувалося під час засідання Комітету, ці правила теж регулюються відповідними спеціальними законодавчими актами.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту спростить процедуру заохочення провідних спортсменів і тренерів місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. 

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо забезпечення гласності і прозорості у діяльності фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування). 

Законопроектом (реєстр. №10357) пропонується створити додаткові законодавчі механізми забезпечення прозорості та гласності у діяльності Фонду соціального страхування на випадок безробіття, Фонду соціального страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та Фонду соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, додаткові можливості для протидії корупції.

Проектом, зокрема, передбачається зобов'язати ці фонди оформлювати рішення своїх правлінь у вигляді постанов та протягом 5-ти робочих днів після прийняття оприлюднювати, їх на офіційних веб-сторінках відповідних фондів; оприлюднювати свої бюджети, зміни до них та звіти про виконання бюджетів за попередній рік протягом 5-ти робочих днів після затвердження на офіційних веб-сторінках відповідних фондів та протягом двох тижнів публікувати ці документи у офіційних друкованих виданнях Верховної Ради України та Кабінету Міністрів.

Відповідні зміни пропонується внести зміни до законів "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням" та "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності". 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дозволить створити додаткові законодавчі механізми забезпечення прозорості та гласності у діяльності фондів соціального страхування, створить додаткові можливості для протидії корупції, збільшить довіру до фондів соціального страхування з боку громадян України та держави.

* * *

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо зниження ставок єдиного внеску для фізичних осіб-підприємців.

Законопроектом (реєстр. №11050), поданим народними депутатами Н.Королевською, О.Логвиненком та Є.Сусловим, пропонується майже вдвічі зменшити розмір єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування для фізичних осіб - підприємців, в т. ч. тих, які обрали спрощену систему оподаткування, та членів сімей цих осіб, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності, а також для осіб, які займаються незалежною професійною діяльністю, осіб, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність тощо та отримують дохід безпосередньо від цієї діяльності, за умови, що такі особи не є найманими працівниками чи підприємцями. 

Проектом також пропонується зменшити добровільну сплату єдиного внеску для членів фермерського господарства, особистого селянського господарства та громадян України, працюючих за межами України, які виявили бажання брати участь в одному з видів загальнообов'язкового державного соціального страхування, встановивши розмір пенсійного внеску на рівні 15,5% (сьогодні розмір страхового пенсійного внеску для цих осіб визначено на рівні 33,2%).

Члени Комітету під час обговорення зазначили, що законодавча пропозиція суперечить основним засадам загальнообов'язкового державного соціального страхування. На їхню думку, реалізація законопроекту призведе до фінансової нестабільності фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, зокрема, до зменшення доходної частини бюджетів фондів соціального страхування, Пенсійного фонду та за попередніми висновками потребуватиме збільшення витрат державного бюджету України на покриття дефіциту їх бюджетів у сумі близько 2,5 млрд. гривень на рік. 

Народні депутати також наголосили на тому, що прийняття законопроекту унеможливить виконання покладених законодавством на фонди функцій по соціальному забезпеченню громадян у повному обсязі. 

* * *

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення оподаткування при відчуженні транспортних засобів. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №11122) пропонується внести зміни до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів щодо спрощення та здешевлення процедур відчуження та реєстрації автотранспортних засобів. 

З цією метою законопроектом пропонується:

запровадити можливість визначення оціночної вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів при їх відчуженні (продажу, даруванні, успадкуванні) фізичними особами виходячи або з їх середньоринкової вартості, порядок визначення якої встановлюється Кабінетом Міністрів, або з оціночної вартості, визначеної згідно із законом;

відмінити сплату збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при другій і наступних реєстраціях транспортних засобів (перереєстрації). В якості компенсатора втрат Пенсійного фонду України від такої відміни пропонується замість діючого 3% збору при кожній реєстрації (перереєстрації) автомобілів запровадити справляння цього збору виключно при першій їх реєстрації та встановити диференційовані ставки збору (від 3% до 5%) в залежності від вартості автомобілів (від 165 до 290 та більше розмірів прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб); 

зменшити розмір державного мита за нотаріальне посвідчення договорів відчуження транспортних засобів з 1% (для родичів продавця) та 5% (для інших осіб) до 1 та 5 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (для родичів та інших осіб відповідно). 

Підчас розгляду законопроекту народні депутати зауважили, що деякі його положення потребують доопрацювання робочою групою при підготовці до другого читання. 

Зокрема, враховуючи, що згідно із законом протягом року розмір прожиткового мінімуму змінюється, в законопроекті для визначення вартості автомобілів та обчислення збору на обов'язкове державне пенсійне страхування (при відчуженні автомобілів фізичними особами) слід застосовувати показник розміру прожиткового мінімуму, встановленого законом на 1 січня звітного (податкового) року. 

Крім того, необхідно виключити з законопроекту положення щодо обов'язкового визначення згідно із законом оціночної вартості рухомого майна (відмінного від легкових автомобілів, мотоциклів і мопедів) при його продажу фізичними особами, оскільки вартість проведення експертної оцінки вживаного рухомого майна буде значно перевищувати вартість такого майна, що практично унеможливить його продаж громадянами. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

В Україні створено усі передумови для створення високопрофесійної армії. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, виступаючи у неділю на урочистостях з нагоди Дня танкіста та 71-ї річниці 30-ї окремої механізованої бригади у м. Новоград-Волинському (Житомирська обл.).

"Для мене велика честь бути сьогодні з вами, вітати з професійним святом від імені Президента України, Прем'єр-міністра України і себе особисто", - сказав В.Литвин.

"Збройні Сили - сучасні, маневрені, озброєні новітньою технікою, потрібні країні. Люди у погонах є і будуть становим хребтом держави. Вони - основа патріотичної роботи, без чого держави бути не може", - наголосив він.

В.Литвин зазначив, що нині світ "стає багатополюсним, і глобальні гравці домовляються між собою". Таких домовленостей і компромісів, заявив В.Литвин, не має бути досягнуто за рахунок інших країн, і, зокрема, України. "Наша держава має величезний потенціал і не може бути об'єктом міжнародної політики, - сказав він. - Вона має бути її суб'єктом, а це можливо, у тому числі, за умови ефективних Збройних Сил".

Керівник парламенту зазначив, що стабільність і передбачуваність України є передумовою створення високопрофесійної мобільної армії. В.Литвин наголосив на необхідності відмовитися від призову на строкову службу, зазначивши при цьому, що контрактна служба повинна мати систему стимулів і заохочень. 

Голова Верховної Ради також звернув увагу на необхідність шанобливого ставлення до історії. "Україні потрібна пам'ять з огляду на те, що у життя вступають покоління, позбавлені історії, і ніхто не має права її переписувати", - сказав він. У цьому контексті він акцентував на важливості особливої уваги до ветеранів Збройних Сил, які, за його словами, є носіями "патріотизму і живої історії". 

Говорячи про цей святковий день, В.Литвин наголосив, що День танкіста "конче потрібен сьогодні і на всі наступні роки, щоб схилити голову перед пам'яттю людей, які стояли у витоків створення частини, жертвували собою, захищаючи Вітчизну". "У тій війні перемогли людина, техніка і бойовий дух. Така країна ніколи не може бути переможеною", - сказав він, нагадавши, що Героями Радянського Союзу стали 1200 танкістів, з них 16 - двічі. 

І сьогодні 30-та окрема механізована бригада демонструє свою запитаність, що підтверджується участю військовослужбовців з'єднання у миротворчих операціях у різних країнах.

Голова Верховної Ради України вручив найкращим військовослужбовцям з'єднання відзнаки Міністерства оборони.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин виступає за розробку і запровадження державної програми створення робочих місць на селі.

В інтерв'ю журналістам В.Литвин висловив думку, що "ключем до відродження українського села є не соціальні програми, які на хвилі передвиборного популізму вигадують кандидати в депутати, а масштабна реструктуризація сільськогосподарського, оброблювального, сервісного, кооперативного і обслуговуючих видів виробництва в Україні". "Жоден бюджет не витримає соціальних програм, поки у кожному населеному пункті не буде відновлено або створено бодай одне підприємство", - додав він. 

При цьому В.Литвин наголосив, що така програма "повинна носити не загальний, а цілком предметний характер", містити конкретні заходи, щоб забезпечити підтримку і розвиток територій загалом.

На його переконання, тільки державна програма створення робочих місць зможе врятувати українське село від вимирання і радикально змінити спосіб життя аграрного населення. 

Проаналізувавши досвід успішних малих і середніх підприємств у Новоград-Волинському районі Житомирщини, В.Литвин запропонував розробити національну програму комплексного розвитку виробництва на селі з урахуванням місцевих умов і ресурсів у рамках державної політики підтримки малого і середнього підприємництва.

На думку керівника Верховної Ради України, така програма в найближче десятиліття не лише істотно поліпшить ситуацію із зайнятістю на селі, але і докорінно змінить соціально-економічний і культурний образ українського села.

Довідково: За даними Міжнародної організації праці, рівень безробіття лише серед сільської молоді в Україні перевищує 30 відсотків. За роки незалежності сільське населення України зменшилося на 2,5 мільйони чоловік, щороку з карти України зникає 16-20 обезлюднених сіл. 

(Прес-служба)
* * *

Нині відсутні жодні підстави для заяв про можливе визнання парламентських виборів в Україні недемократичними.

Про це заявив Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, відповідаючи у четвер на запитання журналістів. "На сьогоднішній день підстав для таких песимістичних заяв абсолютно немає", - сказав він.

На переконання керівника парламенту, міжнародні спостерігачі "будуть аналізувати, контролювати, спостерігати за процесом виборчої кампанії, а не за участю чи не участю окремих персон у виборчому процесі".

В.Литвин також зазначив, що не хотів би, щоб сьогодні "навіювалися настрої зневіри", і висловив побажання, щоб всі громадяни, які мають право голосу, "зробили свідомий відповідальний вибір". "Це буде вибір країни, і після того волю народу належить реалізувати", - додав він. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин заперечує можливість зменшення основних бюджетних показників після парламентських виборів.

"Мені важко уявити, що Кабінет Міністрів, оголосивши на своєму засіданні контрольні показники бюджету, потім їх змінить у бік зменшення", - сказав В.Литвин, відповідаючи у четвер на запитання журналістів.

Керівник парламенту висловив переконання, що фінансові показники бюджету можуть бути тільки збільшені, нагадавши, що на нарадах та консультаціях за участю Глави держави, членів уряду та представників Верховної Ради йшлося про те, що бюджет-2013 має бути бюджетом розвитку. В.Литвин також зазначив, що мова йшла про збільшення соціальних виплат тим категоріям, які "відчувають у цьому гостру потребу". 

На його думку, дискусії може піддаватися показник приросту ВВП з урахуванням того, що Україна як відкрита в економічному плані держава залежить від кон'юнктури економічних процесів.

"Все інше - навіювання, які не мають під собою жодних підстав", - додав В.Литвин.

В.Литвин також заперечив прогнози щодо краху вітчизняної економіки після виборів, зазначивши, що уряд працює планово, і всі видатки "здійснюються відповідно до розписів". 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Литвин позитивно оцінює підсумки візиту до України Генерального секретаря Ради Європи Турбьйорна Ягланда.

Зокрема, за словами В.Литвина, Т.Ягланд відмітив реальні кроки України у здійсненні реформ, а також відзначив готовність нашої країни до політичного діалогу. "Це позитивні сигнали й імпульси, які потрібно засвоїти у першу чергу політикам в Україні, - що діалог є, і діалог буде", - сказав він, додавши, що до України потрібно ставитися "з відповідною повагою".

(Прес-служба)

* * *

Члени Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській Асамблеї ОБСЄ провели зустріч з Генеральним секретарем ОБСЄ Ламберто Дзанньєром. 

З української сторони у зустрічі взяли участь Голова Комітету у закордонних справах, Голова Постійної делегації у ПА ОБСЄ Олег Білорус та член Комітету з питань охорони здоров'я, член Постійної делегації у Парламентській Асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі, Голова Комітету з економічних питань, науки, технологій і навколишнього середовища ПА ОБСЄ Сергій Шевчук. Також у зустрічі взяв участь Постійний представник України при міжнародних організаціях у Відні Ігор Прокопчук.

Учасники заходу обговорили питання щодо поточної діяльності ОБСЄ у контексті майбутнього головування в ній України. Зокрема, акцентувалася увага на необхідності налагодження оперативної взаємодії між українським головуванням та Секретаріатом ОБСЄ. 

О.Білорус, вітаючи Генерального Секретаря ОБСЄ, акцентував увагу на тому, що парламентом України приділяється значна увага співробітництву в рамках Парламентської Асамблеї ОБСЄ. Зокрема, він розповів про участь членів Постійної делегації Верховної Ради України в ПА ОБСЄ у цьогорічній сесії ПА ОБСЄ, яка проходила на початку липня у м. Монако (Князівство Монако). Під час сесії було схвалено резолюцію критичного характеру щодо внутрішньополітичних процесів в Україні. Також він розповів про резолюцію, яка була внесена Головою української делегації О.Білорусом, щодо зміцнення безпеки в регіоні ОБСЄ. "Актуальність і важливість цієї резолюції для України полягає в тому, що Асамблея закликає ОБСЄ розглянути в рамках її діяльності з питань безпеки проблематику зміцнення і забезпечення безпеки держав - учасниць Організації, які належать до військово-політичних союзів", - зазначив О.Білорус.

Окрім того, Голова Комітету ознайомив присутніх з внутрішньополітичною ситуацією в Україні в контексті підготовки до парламентських виборів, запланованих на 28 жовтня цього року, дав відповіді на поставлені йому запитання.

Генеральний секретар ОБСЄ Ламберто Дзанньєр відзначив, що метою його короткострокового візиту до України є закладання платформи для тривалого тісного співробітництва. "Україна може забезпечити і визначити необхідні напрямки продуктивної роботи, відігравати провідну роль у розв'язанні "заморожених" конфліктів, зокрема на території колишнього Радянського Союзу", - зазначив Генеральний секретар ОБСЄ. Він також висловив сподівання на майбутнє вдале головування України в ОБСЄ, яке, на його думку, сприятиме посиленню авторитету України на міжнародній арені.

Л.Дзанньєр наголосив на важливості парламентського виміру ОБСЄ, зазначивши, що у реалізації завдань, які покладені на Організацію, необхідна підтримка національного парламенту.

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав винахідників і раціоналізаторів України з професійним святом. 

Винахідникам і раціоналізаторам України

Щиро радий вітати вас зі святом, яким країна вшановує людей постійного пошуку і неспокійної, допитливої думки. У таких якостях вияв та свідчення не лише професійної досконалості, а й реального патріотизму, що втілюється у підвищенні ефективності виробництва і всієї економіки, розв'язанні найширшого спектра проблем нашого життя.

День винахідника і раціоналізатора щоразу акцентовано нагадує про значущість цього будівничого, креативного ресурсу і необхідність наполегливо його прирощувати в ім'я прискорення розвитку й прогресу. Ще не всі сьогоднішні вітри, політичні, економічні та інші, є попутними і сприятливими для масової науково-технічної творчості, що відчутно впливає на її потенціал та віддачу. Передовсім з точки зору застосування перспективних знахідок та напрацювань, скорочення їхнього шляху до широкої практики.

Український парламент відносить до своїх пріоритетних завдань законодавчу підтримку новаторської ініціативи, розширення її масштабів та діапазону, максимального наближення до вимог, потреб і запитів сучасної доби. Інтелектуальна потуга суспільства може і повинна сповна слугувати його інтересам та цілям.

Енергії, невтомності й успіхів вам у повсякденному творчому дерзанні!
* * *
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