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У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності суб'єктів господарювання у сфері комунальних послуг. 

На засіданні Комітету розглядалися два проекти законів - про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності суб'єктів господарювання у сфері комунальних послуг (реєстр. №10368), поданий народним депутатом І.Глущенком, та про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг (реєстр. №11030), поданий Кабінетом Міністрів. 

Члени Комітету, зокрема, зазначали, що метою обох законопроектів є удосконалення системи стимулювання інвестиційної діяльності суб'єктів господарювання, ліцензування діяльності яких здійснює Комісія, спрямовану на забезпечення модернізації та оновлення їх виробничої бази та зниження енергоємності виробництва у сфері теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення; забезпечення прогнозованої та прозорої процедури встановлення Комісією тарифів для суб'єктів природних монополій та суб'єктів господарювання на суміжних ринках у сфері теплопостачання і централізованого водопостачання та водовідведення; залучення інвесторів та використання у повному обсязі внутрішніх інвестиційних можливостей тепло-, водопостачальних підприємств, забезпечення додержання дисципліни енергопостачання та поліпшення розрахунків за спожиті енергоносії, що дозволить стабілізувати функціонування підприємств житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу України. 

Законопроектами пропонується внести зміни до законів "Про державне регулювання у сфері комунальних послуг", "Про теплопостачання" та "Про питну воду та питне водопостачання" та проектом №11030 до Закону України "Про житлово-комунальні послуги". 

Народні депутати за результатами розгляду зазначили, що законопроект (реєстр. №10368) потребує суттєвого доопрацювання і рішення стосовно доцільності прийняття проекту повинно враховуватися з урахуванням відповідного висновку уряду. 

Члени Комітету підтримали проект №11030 та вважають, що його треба розглядати одночасно із законопроектом №10368, оскільки ними пропонуються аналогічні зміни до одних і тих самих статей законів. 

* * *

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до законів "Про архітектурну діяльність" та "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" (щодо ліцензування господарської діяльності в будівництві). 

Законопроектом (реєстр. №10131) пропонується вдосконалити державне регулювання у сфері містобудування. 

Як повідомили у секретаріаті Комітету, до другого читання до законопроекту надійшло 12 пропозицій, з яких 9 враховані повністю або редакційно. 

Зокрема, проектом пропонується встановити, що ліцензуванню підлягатиме "господарська діяльність, пов'язана із розробленням містобудівної документації, а також вишукувальними роботами, проектуванням та будівництвом об'єктів IV і V категорій складності IV і V категорій складності, підлягає ліцензуванню у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України".

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо видобування корисних копалин з проявів, що не мають промислового значення. 

Законопроектом (реєстр. №10303) пропонується законодавчо врегулювати питання щодо видобування корисних копалин з проявів, що не мають промислового значення.

Проектом закону передбачається внести зміни до Кодексу України про надра та Земельного кодексу України. Вони спрямовані на запровадження можливості видобувати корисні копалини з проявів, що не мають промислового значення фізичними і юридичними особами з урегулюванням їх взаємовідносин з державою за спрощеною та скороченою процедурою. Зокрема, відповідні дозволи на користування надрами надаватимуться терміном до 10 років без аукціону, гірничого відводу за реєстраційним принципом. При цьому, термін погодження з органами місцевого самоврядування обмежується трьома місяцями.

Згідно із проектом, "На проявах корисних копалин або їх ділянках, розробка яких для гірничодобувних підприємств є економічно недоцільною, допускається розробка корисних копалин фізичними та юридичними особами, які є суб'єктами підприємницької діяльності.

Види корисних копалин, об'єкти та максимальні розміри ділянок надр, що надаються для такої розробки, визначаються центральним органом виконавчої влади з геологічного вивчення та забезпечення раціонального використання надр за погодженням із центральним органом виконавчої влади з охорони навколишнього природного середовища і центральним органом виконавчої влади з промислової безпеки, охорони праці та державного гірничого нагляду.

Зазначена розробка корисних копалин може здійснюватися на підставі відповідного спеціального дозволу на користування надрами, що надається за спрощеною процедурою центральним органом виконавчої влади з геологічного вивчення та забезпечення раціонального використання надр без проведення аукціону та конкурсу за першим зареєстрованим зверненням заявника за умови його відповідності встановленим вимогам до користувача надрами та наявності згоди органів місцевого самоврядування.

Строк дії таких спеціальних дозволів на користування надрами не повинен перевищувати десяти років.

На зазначену розробку родовищ корисних копалин гірничий відвід не надається".

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до статті 209 Податкового кодексу України (щодо особливостей сплати податку на додану вартість сільськогосподарськими підприємствами). 

Законопроектом (реєстр. №10731) пропонується законодавчо врегулювати питання використання для стимулювання розвитку галузі тваринництва коштів податку на додану вартість, що акумулюються сільськогосподарськими підприємствами - суб'єктами спеціального режиму оподаткування діяльності у сфері сільського та лісового господарства, а також рибальства.

На засіданні Комітету наголошувалося, що рослинництво, лісове господарство, рибальство мають велике значення для економіки держави, а також екології та природокористування. Посилення пріоритетності тваринництва перед іншими видами діяльності, вважають народні депутати, потребує широкого обговорення і попереднього ухвалення відповідного рішення Верховною Радою України.

Зазначалося також, що розробником законопроекту не надано інформації про обсяги та спрямування суми податку на додану вартість до і після прийняття законопроекту, що унеможливлює проведення його експертизи на предмет доцільності внесення запропонованих змін. 

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвитку природно-заповідної справи. 

Законопроект (реєстр. №11066) спрямований на вдосконалення правового регулювання відносин, що виникають у процесі формування та функціонування територій та об‘єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ), зокрема, в частині, що стосується питань відшкодування шкоди, уточнення повноважень органів виконавчої влади у даній сфері та засобів збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду, коригування їх класифікації та приписів з питань загального й спеціального використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а також державного управління у даній сфері та правового режиму територій та об'єктів природно-заповідного фонду тощо. 

Відповідні зміни пропонується внести до Земельного кодексу та Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів "Про природно-заповідний фонд України", "Про тваринний світ", "Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водний біоресурсів". 

Зокрема, передбачається встановити спрощений порядок створення об'єктів ПЗФ на землях державної власності та удосконалити порядки відведення земельних ділянок для його установ й оформлення документів, що посвідчують право на постійне користування на передані їм земельні ділянки. Згідно із документом, єдиний порядок розроблення та узгодження проекту створення нових установ ПЗФ, зміни їх меж чи скасування статусу розробляється та затверджується Мінприроди. Пропонується також встановити, що установи ПЗФ під час надання їм земельних ділянок у постійне користування за рахунок земель сільськогосподарських, лісогосподарських та інших угідь, що є державною власністю, звільняються від відшкодування збитків та пов'язаних з цим втрат сільськогосподарського, лісогосподарського та іншого виробництва. Передбачається розроблення та затвердження Кабінетом Міністрів єдиного порядку видачі дозволів та визначення лімітів спеціального використання природних ресурсів в межах територій ПЗФ тощо.

На засіданні Комітету зазначалося, що незважаючи на необхідність удосконалення організації, охорони та використання природно-заповідного фонду, до проекту надійшли зауваження від Міністерства юстиції. На думку фахівців міністерства:

території та об'єкти природно-заповідного фонду не можуть використовуватись у господарських цілях (статті 3 та 61 Закону "Про охорону навколишнього природного середовища" та стаття 7 Закону "Про природно-заповідний фонд України");

у чинних законодавчих актах не визначено порядку вилучення природних ресурсів для їх передачі заповідникам, національним природним паркам, ботанічним садам, дендрологічним та зоологічним паркам, в тому числі порядку відшкодування пов'язаних із таким вилученням збитків та втрат;

не узгоджується із чинним законодавством норма стосовно регулювання чисельності диких тварин;

також потребують доопрацювання запропоновані зміни до статті 157 Земельного кодексу стосовно відшкодування збитків землекористувачам та зміни до статті 20 Закону "Про природно-заповідний фонд України";

в частині вживання термінів "центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища", "центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів" та "центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері культури" потребують доопрацювання з урахуванням положень Закону України "Про центральні органи виконавчої влади".

Наголошувалося й на тому, що Національна академія наук України, Національна академія аграрних наук України та громадські організації екологічного спрямування категорично заперечують перепідпорядкування всіх біосферних і природних заповідників, національних природних парків Міністерству екології та природних ресурсів України. 

Національна академія аграрних наук України зазначає, що законопроект потребує міжвідомчого врегулювання окремих питань, зокрема доцільності передачі об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення у неіснуючий орган виконавчої влади. Державне агентство рибного господарства України також надає свою пропозицію, а саме "про виокремлення водних біоресурсів з природних ресурсів спеціального використання".

За підсумками обговорення члени Комітету підтримали законопроект і ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти його у першому читанні.

* * *

Комітет екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг. 

Законопроектом (реєстр. №11030) шляхом внесення змін до законів "Про державне регулювання у сфері комунальних послуг", "Про питну воду та питне водопостачання", "Про теплопостачання", "Про житлово-комунальні послуги" пропонується уточнити повноваження Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг, щодо затвердження порядків (методик) формування тарифів на послуги у сфері теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення для всіх суб'єктів господарювання, що надають такі послуги, незалежно від органу, що здійснює ліцензування відповідної господарської діяльності, схвалення інвестиційних програм підприємств, що надають послуги у сфері теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення та встановлення порядку зарахування коштів на спеціальний рахунок, використання зазначених коштів і здійснення контролю за їх витрачанням.

На думку членів Комітету, реалізація положень законопроекту дозволить удосконалити систему стимулювання інвестиційної діяльності суб'єктів господарювання, ліцензування діяльності яких здійснює Комісія, спрямовану на забезпечення модернізації та оновлення їх виробничої бази та зниження енергоємності виробництва у сфері теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення, забезпечить прогнозовану та прозору процедуру встановлення Комісією тарифів для суб'єктів природних монополій та суб'єктів господарювання на суміжних ринках у сфері теплопостачання і централізованого водопостачання та водовідведення. 
* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо зміни конкурсних умов). 

Законопроектом (реєстр. №11100) шляхом внесення змін до ч. 2 статті 16 Закону "Про здійснення державних закупівель" пропонується тимчасово до 31 грудня 2015 року встановити нові кваліфікаційні критерії для учасників процедур закупівель, згідно з якими замовник може вимагати від учасника замість "наявності обладнання та матеріально-технічної бази", як це передбачено чинною нормою, "наявність обладнання та матеріально-технічної бази, у тому числі власних виробничих потужностей та/або центрів обслуговування на території України".

На засіданні Комітету зазначалося, що необхідність прийняття проекту викликана потребою подальшого вдосконалення законодавства у сфері державних закупівель, зокрема, в частині підтримки вітчизняного виробника під час здійснення процедури державних закупівель.

* * *

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" (щодо первинних документів). 

Законопроектом (реєстр. №9354) пропонується уточнити визначення поняття "національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку" та покласти на Міністерство фінансів та Національний банк України повноваження встановлювати вимоги до первинних документів і регістрів бухгалтерського обліку та визначати порядок документального забезпечення записів у бухгалтерському обліку. 

Згідно із проектом, "Регулювання питань методології бухгалтерського обліку та фінансової звітності здійснюється Міністерством фінансів України, яке затверджує національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, що не суперечать міжнародним стандартам, інші нормативно-правові акти щодо ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, визначає порядок документального забезпечення записів у бухгалтерському обліку". 

Реалізація положень законопроекту, вважають народні депутати, має удосконалити правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні й сприяти подальшому реформуванню системи бухгалтерського обліку в Україні. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках СОТ. 

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках COT, проект закону про внесення зміни до підрозділу 5 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей застосування ставок акцизного податку на спиртові дистиляти та спиртні напої, одержані шляхом перегонки виноградного вина або вичавок винограду (реєстр. №10653). 

Законопроектом пропонується визначити, що на спиртові дистиляти та спиртні напої, одержані шляхом перегонки виноградного вина або вичавок винограду (коди згідно з УКТЗЕД 2208 20 12 00, 2208 20 62 00), ставка акцизного податку, визначена підпунктом 215.3.1 статті 215 Податкового кодексу України, а саме - 45,87 грн. за 1 літр стовідсоткового спирту (замість 27 грн. за 1 літр 100-відсоткового спирту за чинною нормою), застосовується з 1 вересня 2012 p., а не з 1 січня 2013 p., як передбачено абзацом 4 п. 1 підрозділу 5 розділу XX цього Кодексу. Тобто, пропонується прискорити застосування єдиної ставки акцизного податку на рівні 45,87 грн. за 1 літр стовідсоткового спирту на всі алкогольні напої, зазначені у товарній позиції УКТЗЕД 2208. 

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери податків, включаючи непрямі, питання якої регулюються Законом "Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі"; та директивами Ради: 92/83/ЄЕС щодо гармонізації структури акцизних зборів на спирт та алкогольні напої і 92/84/ЄЕС щодо гармонізації ставок акцизних зборів на спирт та алкогольні напої.

За висновком Комітету, положення законопроекту не суперечать праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках COT.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення вимог кредиторів із передачі об'єктів будівництва та інвестування (реєстр. №9334).

Законопроектом пропонується внести до законів "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" (у редакції від 22.12.2011 року) та "Про іпотеку" ряд змін з метою забезпечення захисту прав, свобод і законних інтересів довірителів фондів фінансування будівництва (ФФБ), власників сертифікатів фондів операцій з нерухомістю (ФОН), інших цінних паперів, що засвідчують право вимоги на об'єкт інвестування або отримання доходу від інвестування в операції з нерухомістю, у випадку банкрутства забудовників. 

Комітет зазначив, що проект закону за предметом правового регулювання належить до сфери законодавства про компанії, правовідносини якої регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу. 

Комітет дійшов висновку, що законопроект за своєю метою не суперечить пункту g) частини 2 статті 50 Договору, яким закріплено необхідність узгодження та координації гарантій, яких вимагають держави-члени від товариств для захисту інтересів третіх осіб.

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать праву Європейського Союзу. 

Зокрема, Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону "Про фізичну культуру і спорт" (щодо мотивації та соціального захисту спортсменів і тренерів) (реєстр. №10736). 

Законопроектом пропонується: впровадження нормативно-правового врегулювання житлово-побутових та інших заохочень для провідних спортсменів та тренерів (внесення змін до частини четвертої статті 43 Закону "Про фізичну культуру і спорт"); визначення єдиного підходу до Порядку реєстрації, обліку, експлуатації і нагляду за використанням та технічним станом плавальних засобів, що є спортивними суднами, які за своїм призначенням використовуються в екстремальному режимі спеціально підготовленими спортсменами, мають значні інструктивні особливості та оснащення відповідно до вимог безпеки проведення змагань, міжнародних і національних правил змагань (внесення змін до частини чотирнадцятої статті 48 Закону "Про фізичну культуру і спорт"); приведення положень статті 49 Закону "Про фізичну культуру і спорт" у відповідність до Положення про Міністерство освіти і науки, молоді та спорту, затвердженого Указом Президента України від 8 квітня 2011 року № 410 (внесення змін до частини четвертої статті 49 Закону "Про фізичну культуру і спорт").

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери охорони праці, яка у Європейському Союзі регулюється Договором про функціонування Європейського Союзу; Європейською спортивною хартією 1975 року (переглянута 1992 року та 2001 року); Хартією основних прав Європейського Союзу; Європейською соціальною хартією (Переглянута); Європейським кодексом соціального забезпечення (переглянутий).

Члени Комітету наголосили, що на 7-й Конференції міністрів спорту європейських країн (травень 1992 року) з огляду на нові політичні реалії було переглянуто Європейську хартію "Спорт для всіх" 1975 року з метою організації єдиної структури розвитку спорту в Європі.

Окрему увагу приділено п. 8 Європейської хартії - надання допомоги спорту вищих досягнень і професійному спорту. Вказується, що спортсменам та спортсменкам, які виявляють виняткові спортивні здібності, має бути надано пряму й опосередковану допомогу з метою розкриття ними своїх спортивних та людських можливостей. Така допомога реалізується на етапі отримання освіти, в період спортивної підготовки, планової інтеграції у суспільство після завершення спортивної кар'єри. Хартія рекомендує відповідним компетентним органам сприяти в організації та менеджменті професійному спорту. Йдеться, зокрема, про забезпечення спортсменів-професіоналів відповідним соціальним статусом і захистом, а також етичними гарантіями, спрямованими на запобігання усім формам експлуатації.

Також Комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення соціальних гарантій для молоді, інвалідів та інших малозахищених верств населення (реєстр. №11063).

Законопроектом пропонується передбачити: зміни у режимі надання відпусток працівникам - молоді, інвалідам, жінкам, неповнолітнім працівникам, батькам - вихователям дитячих будинків, іншим малозахищеним особам; посилення вимог щодо забезпечення працевлаштування молоді через встановлення нормативів робочих місць для працевлаштування молоді та інвалідів за участю державних органів у встановленні таких нормативів; посилення вимог щодо забезпечення працівника роботою в разі простою підприємства з дотриманням вимог з оплати праці такому працівнику в розмірі не нижчому ніж середній заробіток за попередньою роботою; встановлення додаткових гарантій занятості для окремих категорій населення, в тому числі молоді, яка закінчила або припинила навчання, звільнилася з військової служби.

Комітет зазначив, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери охорони праці, яку регулюють документи: ЄС - Договір про функціонування Європейського Союзу, Хартія основних прав Європейського Союзу; Європейська соціальна хартія (Переглянута); Європейський кодекс соціального забезпечення (переглянутий); Регламент Комісії (ЄС) N 1925/1999 щодо імплементації Регламенту Ради (ЄС) N 577/98 щодо організації загального огляду трудових ресурсів в Співтоваристві стосовно специфіки ad hoc модуля 2000 року щодо переходу від шкільного до робочого життя; Рішення N1145/2002/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо стимулюючих заходів в сфері зайнятості - Заява Комісії; Резолюція Ради щодо забезпечення робочими місцями молоді; Резолюція Ради та міністрів освіти, на зустрічі в рамках Ради від 12 липня 1982 року стосовно заходів, яких має бути вжито з метою підвищення рівня підготовки молоді до роботи та спрощення переходу від навчання до робочого життя; ООН - Загальна декларація прав людини 1948 р.; Міжнародні пакти про громадянські, політичні, економічні, соціальні та культурні права (1966 р.); Рада Європи - Конвенція про захист прав і основних свобод людини, 1950 р.

Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту не суперечать основним принципам політики Європейського Союзу в сфері надання гарантій зайнятості молоді при переході від навчання до першого місця роботи, а також у категорії посилення вимог щодо забезпечення працевлаштування молоді. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить законодавству Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення зміни до статті 8 Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (щодо переліку осіб, які сплачують єдиний внесок). 

Законопроектом (реєстр. №11082) пропонується в частині 9 статті 8 Закону "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" чинний перелік законів України, що встановлюють порядок пенсійного забезпечення для окремих категорій осіб, які одержують пенсію у підвищеному розмірі та сплачують підвищений розмір єдиного внеску, доповнити законами: "Про дипломатичну службу", "Про судову експертизу", "Про судоустрій і статус суддів", "Про Кабінет Міністрів України", Податковим кодексом України для врегулювання питання сплати підвищеного розміру єдиного внеску одержувачами пенсій, що призначаються згідно із зазначеними законами.

Також пропонується передбачити, що підвищений розмір єдиного внеску не встановлюється для платників за період роботи за сумісництвом.

Комітет зазначив, що законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери охорони праці, питання якої у Європейському Союзі регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу, Хартією основних прав Європейського Союзу, Європейською соціальною хартією (Переглянутою).

Члени Комітету дійшли висновку, що положення законопроекту не суперечать праву Європейського Союзу та міжнародно-правовим зобов'язанням України з огляду на забезпечення впровадження принципу рівноправного ставлення для працівників в моделях професійного соціального захисту та у питаннях оплати праці. 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статті 221 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо визначення підсудності справ щодо батьків неповнолітніх або осіб, які їх замінюють, за доведення неповнолітнього до стану сп'яніння. 

Законопроектом (реєстр. №10326), поданим народним депутатом В.Шемчуком, пропонується надати судам повноваження щодо розгляду справ про адміністративні правопорушення, передбачені статтею 180 "Доведення неповнолітнього до стану сп'яніння" Кодексу України про адміністративні правопорушення, якщо доведення неповнолітнього до стану сп'яніння було здійснено батьками неповнолітнього або особами, які їх замінюють. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме усуненню прогалини у законодавстві та забезпечить підвищення рівня захищеності дітей від протиправного впливу дорослих.

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів з метою забезпечення міжнародно-правових зобов'язань України. 

Законопроектом (реєстр. №10628), поданим народним депутатом В.Швецем, пропонується внести зміни до статей 364, 365, 365-1, 424 Кримінального кодексу, а також статті 112 Кримінально-процесуального кодексу, якими ознаки відповідних складів злочинів приводяться у відповідність із міжнародно-правовими зобов'язаннями України. Зокрема, пропонується передбачену у статті 364 Кримінального кодексу обов'язкову ознаку даного злочину, якою є вчинення відповідних дій "з корисливих мотивів чи в інших особистих інтересах або інтересах третіх осіб", замінити на "мету одержання неправомірної вигоди". 

Проектом пропонується зі статті 364 "Зловживання владою або службовим становищем" Кримінального кодексу виключити частину третю, яка встановлює відповідальність за дії, передбачені частиною першою або другою цієї статті, якщо вони вчинені працівником правоохоронного органу, із одночасною криміналізацією таких діянь новою редакцією статті 365 Кримінального кодексу в межах перевищення влади або службових повноважень. 

Документом також передбачається із Кримінального кодексу виключити статті 365-1 "Перевищення повноважень службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми" та 424 "Перевищення військовою службовою особою влади чи службових повноважень". 

Члени Комітету підтримали проект, прийняття якого сприятиме виконанню міжнародно-правових зобов'язань України, а також наближенню національної правової системи до стандартів правової держави та принципів верховенства права, тобто гарантуванню конституційних прав та свобод людини і громадянина. 

* * *
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до статей 10-1 та 11 Закону "Про прокуратуру" (щодо повноважень прокурора Автономної Республіки Крим). 

Законопроектом (реєстр. №9369), поданим народним депутатом В.Шемчуком, пропонується привести у відповідність до Конституції України та чинного законодавства статі 10-1 та 11 Закону "Про прокуратуру". 

Зокрема, проектом пропонується із тексту частини першої статті 10-1 цього закону виключити положення, що стосується права прокурора Автономної Республіки Крим опротестовувати правові акти уряду та інших органів виконавчої влади автономії, які суперечать законам АРК, прийнятим в межах її компетенції. 

Проектом передбачається у частині першій статті 10-1 та у частині другій статті 11 Закону "Про прокуратуру" конкретизувати відповідно до Конституції України назву уряду автономії шляхом заміни слова "Уряду" на словосполучення "Ради міністрів Автономної Республіки Крим", оскільки відповідно до частини четвертої статті 136 Конституції України "Урядом Автономної Республіки Крим є Рада міністрів Автономної Республіки Крим". 

Документом також пропонується у частині другій статті 10-1 чинного закону предметну підсудність справ про відхилення протесту прокурора органом, який видав незаконний акт, привести у відповідність з вимогами частини другої статті 18 Кодексу адміністративного судочинства України, а також передбачити можливість прокурора АРК або його заступників звернутися із заявою до Окружного адміністративного суду АРК (а не до Апеляційного суду АРК, як на це вказується у чинній редакції вказаної норми) про визнання акта незаконним. 

Автор мотивував необхідність внесення зміни тим, що Верховна Рада АРК згідно з Конституцією України та Конституцією АРК має право на прийняття нормативно-правових актів, втім повноваженнями на прийняття законів не наділена. 

* * *
Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до статті 7 Закону України "Про Вищу раду юстиції" щодо обмежень для членства у Вищій раді юстиції. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. №11069) пропонується доповнити статтю 7 Закону "Про Вищу раду юстиції" новою частиною, передбачивши, що не можуть бути членами Вищої ради юстиції народні депутати Україні, члени Кабінету Міністрів, керівники центральних органів виконавчої влади та керівники політичних партій.

Члени Комітету зазначили, що Вища рада юстиції є органом, статус якого встановлено Конституцією України та врегульовано спеціальним Законом "Про Вищу раду юстиції". Зокрема, Вища рада юстиції діє в межах повноважень, визначених у статті 131 Конституції та статті 3 Закону "Про Вищу раду юстиції".

Крім того, підкреслювали парламентарії, враховуючи специфічні повноваження та завдання Ради, її формують Верховна Рада, Президент України, з'їзд суддів України, з'їзд адвокатів України, з'їзд представників юридичних вищих навчальних закладів та наукових установ (по три члена) та всеукраїнська конференція працівників прокуратури, яка обирає двох членів. Також до складу Вищої ради юстиції входять за посадою Голова Верховного Суду, Міністр юстиції, Генеральний прокурор.

Під час обговорення народні депутати зазначали також, що вимоги щодо кандидатів на посаду члена Вищої ради юстиції визначені частиною першою статті 6 Закону "Про Вищу раду юстиції", відповідно до якої членом може бути рекомендований громадянин України, не молодший тридцяти п'яти років і не старший 65 років, який проживає в Україні не менше як десять останніх років, володіє державною мовою, має вищу юридичну освіту, та стаж роботи в галузі права не менше 10 років.

Водночас, наголошувалося на засіданні, запропоновані законодавчі зміни, за своєю сутністю, спрямовані на заборону суміщати виконання обов'язків члена Ради з участю в політичній діяльності, з представницьким мандатом, обіймати будь-які інші оплачувані посади, виконувати іншу оплачувану роботу на керівних посадах центральних органів виконавчої влади.

Однак, у контексті обмеження права членів Кабінету Міністрів бути членами Вищої ради юстиції, народні депутати зазначали, що відповідно до частини другої статті 7 Закону "Про Кабінет Міністрів України" члени уряду не мають права суміщати свою службову діяльність з іншою роботою, крім викладацької, наукової та творчої у позаробочий час, входити до складу керівного органу чи наглядової ради підприємства, що має на меті одержання прибутку. Тому, такі законодавчі застереження автоматично виключають можливість призначення таких посадових осіб до складу Вищої ради юстиції. Крім цього, статус керівників центральних органів виконавчої влади визначено відповідно до спеціального Закону "Про центральні органи виконавчої влади", а правове регулювання статусу політичних партій і їх керівників - Законом "Про політичні партії в Україні". Аналогічне законодавче регулювання стосується і статус у народних депутатів, - підкреслювали члени Комітету.

Таким чином, народні депутати вважають, що запропоновані зміни мають бути належним чином обґрунтовані, мати комплексний характер та передбачати внесення змін до спеціальних законодавчих актів, що визначають статус центральних органів виконавчої влади, народних депутатів України та політичних партій.

На думку членів Комітету, вказані законодавчі пропозиції носять фрагментарний характер, не враховують необхідності комплексного підходу до врегулювання порушеного питання та особливого статусу Вищої ради юстиції як конституційного органу спеціального статусу, який відповідальний за формування суддівського корпусу.

* * *

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення права на розгляд скарги у суді касаційної інстанції. 

Законопроектом (реєстр. №11018), зазначалося на засіданні Комітету, передбачається внести зміни до Цивільного процесуального кодексу та Кодексу адміністративного судочинства. Зокрема, пропонується виключити положення пункту 5 частини третьої статті 328 Цивільного процесуального кодексу та пункту 5 частини п'ятої статті 214 Кодексу адміністративного судочинства, відповідно до яких суддя-доповідач відмовляє у відкритті касаційного провадження у справі, якщо касаційна скарга є необґрунтованою і викладені в ній доводи не викликають необхідності перевірки матеріалів справи.

Під час обговорення народні депутати вказували на те, що "у чинній редакції частини третьої статті 328 Цивільного процесуального кодексу взагалі відсутні пункти, хоча за змістом пояснювальної записки, а також відповідно до змін, що передбачені у законопроекті до пункту 5 частини п'ятої статті 214 Кодексу адміністративного судочинства, очевидно, що йдеться про пункт 5 частини четвертої відповідної статті Цивільного процесуального кодексу".

Члени Комітету зазначили, що положення пункту 5 частини четвертої статті 328 Цивільного процесуального кодексу, а також пункту 5 частини п'ятої статті 214 Кодексу адміністративного судочинства, які наділяють суддю-доповідача правом відмовити у відкритті касаційного провадження у справі з підстав необґрунтованості скарги, слугують певним "фільтром" для касаційних скарг, необґрунтованість яких є очевидною. При цьому, вони покликані забезпечувати принцип правової визначеності та відсіювати скарги, які спрямовані лише на порушення строків судового розгляду, тобто протидіяти оскарженню заради самого оскарження, яке призводить до перевантаження суду касаційної інстанції та зволікання у розгляді всіх справ, які знаходяться у його провадженні.

Таким чином, вважають парламентарії, прийняття законопроекту негативним чином вплине на діяльність суду, зокрема, буде порушено принцип правової економії та розумних строків розгляду справ і права на справедливий судовий розгляд, що не відповідатиме міжнародним зобов'язанням України відповідно до Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод (щодо забезпечення справедливого судового розгляду).

Крім того, підкреслювали народні депутати, виключення відповідних положень із Цивільного процесуального кодексу та Кодексу адміністративного судочинства ставить під сумнів конституційні засади правосуддя щодо обов'язковості судових рішень та їх юридичної сили, правової ефективності та правової визначеності, що притаманні цивільному, а також адміністративному судочинству України.

Тому, на стадії відкриття касаційного провадження відмова у відкритті на підставі пункту 5 частини четвертої статті 328 Цивільного процесуального кодексу та пункту 5 частини п'ятої статті 214 Кодексу адміністративного судочинства виконує необхідну функцію істотного зменшення явно необґрунтованих звернень та кореспондує з практикою Європейського Суду з прав людини, яка визначає можливість обмеження права на доступ до суду. Зокрема, у зв'язку з визнанням неприйнятності скарги, за умови, що це право не буде обмежено таким чином і до такого рівня, що зачіпалася б сама його суть і допустимі обмеження цього права повинні мати законну ціль, а між процесуальними засобами, що використовуються, і поставленою ціллю повинна бути розумна співмірність, яка забезпечує баланс між приватними та публічними інтересами, гарантує своєчасність усунення судових помилок.

Таким чином, зазначали члені Комітету, введення попередньої процедури розгляду касаційної скарги, в межах якої визначаються правові підстави для подальшого руху справи (відкриття касаційного провадження, витребування справи, передача справи на розгляд по суту тощо), виходячи із доводів, викладених у скарзі та змісту оскаржених рішень, відповідає правовій природі та призначенню касаційного провадження і не може розцінюватися як несумісне з правом кожного на судовий захист і на справедливий судовий розгляд.

Крім того, наголошувалося на засіданні, слід врахувати те, що 17 листопада 2011 року Верховна Рада прийняла Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення окремих положень адміністративного судочинства", яким норми статті 214 Кодексу адміністративного судочинства приведено у відповідність з аналогічними нормами цивільного судочинства, зокрема, встановлено, що суддя-доповідач відмовляє у відкритті касаційного провадження у справі, якщо касаційна скарга є необґрунтованою і викладені в ній доводи не викликають необхідності перевірки матеріалів справи. Наслідком прийняття цього закону, зазначали народні депутати, стало забезпечення своєчасного та ефективного судового захисту порушених прав особи, запроваджено більш якісне та оперативне адміністративного судочинства та, як наслідок, підвищилась ефективність розгляду адміністративних справ у порядку адміністративного провадження. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до статті 34 Закону "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності". 

Законопроектом (реєстр. №10426) пропонується вдосконалити правові та організаційні засади провадження державної регуляторної політики органами та посадовими особами місцевого самоврядування шляхом обов'язкового надання спеціально уповноваженим органом, яким згідно з ст. 18 цього закону є центральний орган виконавчої влади з питань державної регуляторної політики, пропозицій до проекту регуляторного акту, розробленого органом та/або посадовою особою місцевого самоврядування. 

Проектом закону передбачається встановлення норми щодо обов'язкового надання спеціально уповноваженим органом пропозицій до проекту регуляторного акта, розробленого органом та/або посадовою особою місцевого самоврядування, щодо його вдосконалення відповідно до принципів державної регуляторної політики, які подаватимуться на розгляд сесій відповідних рад. Порядок підготовки спеціально уповноваженим органом пропозицій щодо удосконалення проекту регуляторного акта, що вноситься на розгляд до сільської, селищної, міської, районної у місті, районної, обласної ради відповідно до принципів державної регуляторної політики, встановлюється Кабінетом Міністрів.

Члени Комітету вважають, що виконання органами місцевого самоврядування вимог законопроекту в частині отримання та врахування пропозицій спеціально уповноваженого органу до проекту регуляторного акта, розробленого органом та/або посадовою особою місцевого самоврядування, щодо відповідності його принципам державної регуляторної політики, призведе до підвищення якості підготовки проектів регуляторних актів на новий рівень, який повною мірою відповідатиме принципам державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності та зменшить регуляторний тиск на суб'єктів господарської діяльності. 

* * *

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у частині скасування вимог щодо необхідності обов'язкового надання паперових витягів, виписок з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. 

Законопроектом (реєстр. №11002) з метою спрощення ведення суб'єктами господарювання господарської діяльності та задоволення потреб органів державної влади у одержанні ними відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців через Інтернет пропонується виключити з низки законів України норми про обов'язкове подання суб'єктами господарювання органам державної влади, судам та нотаріусам паперових витягів, виписок з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. 

Відповідні зміни пропонується внести до законів "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом", "Про нотаріат", "Про телебачення і радіомовлення", "Про інформаційні агентства", "Про фінансові послуги та регулювання ринку фінансових послуг", "Про оцінку майна та професійну оціночну діяльність в Україні", "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів", "Про радіочастотний ресурс України", "Про телекомунікації", "Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу", "Про страхування", "Про оптові ринки сільськогосподарської продукції", "Про кооперацію", "Про третейські суди", "Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності", "Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних", "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".

На засіданні Комітету наголошувалося, що реалізація положень проекту закону дозволить кардинально зменшити фінансове навантаження на підприємців України, забезпечить задоволення потреб органів державної влади в частині одержання ними відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців. 

* * *

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому законопроект про внесення зміни до статті 8 Закону "Про рекламу" щодо встановлення заборони зазначення ціни товарів, робіт та послуг не в грошовій одиниці України. 

Проектом (реєстр. №11121) пропонується встановити, що інформація про ціни на товари, тарифи на послуги, наведені у рекламі, яка розміщується чи розповсюджується на території України, має зазначатися виключно у гривні.

Як зазначалося під час обговорення, законопроект розроблено з метою створення правових засад для обмеження використання на території України іноземної валюти як міри вартості з метою посилення стабільності національної валюти.

На думку членів Комітету, прийняття законопроекту сприятиме посиленню стабільності національної валюти та створенню умов для проведення ефективної грошово-кредитної політики держави. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону "Про поштовий зв'язок" щодо врегулювання питання здійснення державного нагляду в галузі поштового зв'язку. 

Законопроектом (реєстр. №10665), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується уточнити повноваження та функції центральних органів виконавчої влади у сфері надання послуг поштового зв'язку та врегулювати питання провадження діяльності у згаданій сфері, узгодивши тим самим між собою положення законів "Про поштовий зв'язок" та "Про телекомунікації", у зв'язку із прийняттям Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо національних комісій, що здійснюють державне регулювання природних монополій, у сфері зв'язку та інформатизації, ринків цінних паперів і фінансових послуг" (№ 3610-VI від 7 липня 2011р.).

Зокрема, проектом передбачається покласти повноваження Державної інспекції зв'язку (здійснення державного нагляду за ринком послуг поштового зв'язку; визначення переліку показників якості послуг поштового зв'язку, встановлення їх рівня; визначення порядку включення суб'єктів господарювання до реєстру операторів поштового зв'язку) на національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації.

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме уникненню колізій у правовому регулюванні питань надання послуг поштового зв'язку. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері телекомунікацій та користування радіочастотним ресурсом щодо здійснення державного нагляду. 

Законопроектом (реєстр. №11010), поданим народними депутатами Ю.Мороко та В.Коржем, пропонується доповнити Закон "Про телекомунікації" положенням, яким передбачено можливість за дорученням Голови національної комісії, що здійснює регулювання у сфері зв'язку та інформатизації, залучати Український державний центр радіочастот до здійснення державного нагляду за ринком телекомунікацій. Крім того, передбачається внести зміни до Закону "Про радіочастотний ресурс України" щодо визначення радіочастотного ресурсу України технічно обмеженим ресурсом, а також запровадження радіочастотного моніторингу усіх радіочастотних присвоєнь не рідше одного разу на місяць. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого дозволить підвищити ефективність заходів державного нагляду у сфері телекомунікацій та проведення радіочастотного моніторингу. 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про приєднання України до Протоколу до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів. 

Як зазначалося на засіданні Комітету, законопроект (реєстр. №0262), поданий Президентом України, передбачає приєднання України до Протоколу до Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів, вчиненого 5 липня 1978 року у м. Женеві. Його метою є створення передумов для інтеграції України до Транс'європейської транспортної мережі шляхом реалізації системи заходів з приєднання держави до міжнародних конвенцій та угод у сфері міжнародних вантажних перевезень автомобільним транспортом. Протокол є доповненням до Конвенції та вносить у статтю 23 зміни щодо визначення меж відповідальності перевізника за втрату чи пошкодження вантажу та розміру відшкодування збитків. При цьому, розрахунковою одиницею встановлюється одиниця спеціальних прав запозичення (СПЗ) - уніфікована розрахункова одиниця Міжнародного валютного фонду. Протокол визначає порядок перерахунку національної валюти в СПЗ для держав-учасниць МВФ і держав, які не є його членами. Протокол може застосовуватися до будь-якого договору автомобільного перевезення вантажів між країнами, хоча б одна з яких є учасницею Конвенції та Протоколу до неї. 

Члени Комітету підтримали законопроект, прийняття якого створить умови для скорочення термінів доставки вантажів, удосконалення системи відшкодування збитків, посилення контролю виконання вимог щодо міжнародних вантажних перевезень, підвищення рівня транспортного обслуговування під час здійснення міжнародних перевезень, розвитку зовнішньоторговельних зв'язків України. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк привітав учасників засідання Парламентської асамблеї Парламентського виміру Центральноєвропейської ініціативи (ЦЄІ) "Удосконалення транспортної інфраструктури як ефективний інструмент активізації взаємодії країн ЦЄІ. Законодавче забезпечення: досвід, співпраця, виклики, проблеми".
(27 вересня 2012 р., м. Київ) 
Шановний пане Голово,

Шановні парламентарі держав-учасниць Центральноєвропейської ініціативи,

Шановні пані та панове,

Дорогі друзі,

Дозвольте мені від імені Верховної Ради, як Парламенту держави, головуючої в Центральноєвропейській ініціативі, привітати всіх вас в Україні. 

Як форум регіонального співробітництва, який об'єднує 18 держав Центральної, Південно-Східної та Східної Європи, ЦЄІ давно стала для всіх нас надійною платформою обміну досвідом й об'єднання зусиль у справі демократичного будівництва.

Україна вперше головує в Центральноєвропейській ініціативі і з повною відповідальністю ставиться до цієї місії. 

Те, що ваш поважний форум відбувається в Києві, особливо напередодні проведення в нашій країні парламентських виборів, є важливою подією і для нас, українських депутатів, і для усієї нашої держави. На мою думку, це є символічним і підкреслює активну роль нашої країни як європейської держави у справі розвитку регіонального співробітництва й утвердження демократії. 

Парламентський вимір ЦЄІ, поряд із урядовим та бізнесовим вимірами, є одним із трьох китів, на яких базується ця Організація. Адже ефективне планування діяльності та реалізація намічених планів ЦЄІ неможливі без законодавчого забезпечення, ініціативної творчості парламентарів усіх держав, що входять до цієї поважної організації. 

Беручи участь у міжпарламентському співробітництві в рамках ЦЄІ, Верховна Рада України прагне відігравати в діяльності Організації якнайактивнішу роль. 
У цьому зв'язку хотів би окремо відзначити діяльність трьох загальних комітетів Парламентського виміру з питань політичних та внутрішніх справ, економіки та культури. Члени Постійної делегації Верховної Ради України у ПВ ЦЄІ на постійній основі беруть активну участь у роботі кожного із цих комітетів. 

Пані та панове,

Налагодження в рамках ЦЄІ конструктивних відносин між парламентами її країн-учасниць є одним з головних завдань Парламентського виміру. 

Хотів би підкреслити важливість євроінтеграційної складової такого співробітництва. У цьому плані особливу увагу слід приділити розвиткові горизонтальних зв'язків між парламентами держав-членів і нечленів Євросоюзу. Адже 18 держав ЦЄІ за цією ознакою діляться рівно навпіл.

Зокрема, було б корисним проводити виїзні сесії профільних комітетів Парламентського виміру з метою обміну інтеграційним досвідом та вивчення передової парламентської практики. Такі засідання могли б започаткувати депутатські ініціативи з конкретних галузевих питань, що становлять інтерес для усіх країн-учасниць. 

Сьогодні також важливо посилити взаємодію між Парламентським та Урядовим вимірами ЦЄІ. Це особливо актуально з огляду на підготовку наступного трирічного Плану дій Ініціативи на 2013-2015 рр.

Шановні колеги,

Рік українського головування в ЦЄІ добігає кінця. Вірю, що це був успішний рік і для України, і для всіх нас.

Хочу щиро подякувати національним делегаціям за активну участь та співробітництво, що сприяло досягненню цілей нашого головування. 

Користуюся нагодою, щоб відзначити важливу політичну роль та організаційну підтримку, надану з боку МЗС України з метою забезпечення ефективного головування України у Парламентському вимірі ЦЄІ. 

Хотів би також запевнити у повній готовності Верховної Ради України активно співпрацювати у рамках парламентської "Трійки" ЦЄІ у наступному році і побажати нашим колегам з Угорщини, яка переймає головування, наснаги та успіхів у цій відповідальній справі. 

Бажаю вашому шановному форумові плідної роботи та вагомих результатів.

Дякую за увагу. 
(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Засідання Парламентської асамблеї Парламентського виміру Центральноєвропейської ініціативи

У Верховній Раді України відбулося засідання Парламентської асамблеї Парламентського виміру Центральноєвропейської ініціативи "Удосконалення транспортної інфраструктури як ефективний інструмент активізації взаємодії країн ЦЄІ. Законодавче забезпечення: досвід, співпраця, виклики, проблеми". 

Від імені Верховної Ради України як парламенту головуючої в Центральноєвропейській ініціативі країни учасників заходу привітав Перший заступник Голови Верховної Ради України Адам Мартинюк. 

Він, зокрема, наголосив, що Центральноєвропейська ініціатива (ЦЄІ) як форум регіонального співробітництва, який об'єднує 18 держав Центральної, Південно-Східної та Східної Європи, давно стала надійною платформою обміну досвідом й об'єднання зусиль у справі демократичного будівництва. А.Мартинюк також зауважив, що Україна вперше головує в Центральноєвропейській ініціативі і з повною відповідальністю ставиться до цієї місії. 

"Те, що ваш поважний форум відбувається в Києві, особливо напередодні проведення в нашій країні парламентських виборів, є важливою подією і для нас, українських депутатів, і для усієї нашої держави. На мою думку, це є символічним і підкреслює активну роль нашої країни як європейської держави у справі розвитку регіонального співробітництва й утвердження демократії", - зазначив А.Мартинюк. 

Він також підкреслив, що Парламентський вимір ЦЄІ, поряд із урядовим та бізнесовим вимірами, є одним із трьох китів, на яких базується ця організація, адже ефективне планування діяльності та реалізація намічених планів ЦЄІ неможливі без законодавчого забезпечення, ініціативної творчості парламентаріїв. 

Беручи участь у міжпарламентському співробітництві в рамках ЦЄІ, Верховна Рада прагне відігравати в діяльності організації якнайактивнішу роль, зауважив А.Мартинюк, а також підкреслив, що члени Постійної делегації Верховної Ради у Парламентському вимірі ЦЄІ на постійній основі беруть активну участь у діяльності трьох загальних комітетів - з політичних та внутрішніх питань, з економічних питань і з питань культури.

Перший заступник Голови Верховної Ради зауважив, що налагодження в рамках ЦЄІ конструктивних відносин між парламентами її країн-учасниць є одним з головних завдань Парламентського виміру, а також підкреслив важливість євроінтеграційної складової такого співробітництва. За його словами, у цьому плані особливу увагу слід приділити розвиткові горизонтальних зв'язків між парламентами держав-членів і нечленів Євросоюзу, адже 18 держав ЦЄІ за цією ознакою діляться рівно навпіл.

Зокрема, на думку А.Мартинюка, було б корисним проводити виїзні сесії профільних комітетів Парламентського виміру з метою обміну інтеграційним досвідом та вивчення передової парламентської практики. Такі засідання могли б започаткувати депутатські ініціативи з конкретних галузевих питань, що становлять інтерес для усіх країн-учасниць. Він також вважає за важливе посилити взаємодію між парламентським та урядовим вимірами ЦЄІ, що особливо актуально з огляду на підготовку наступного трирічного Плану дій Ініціативи на 2013-2015 рр.

Перший заступник Голови Верховної Ради нагадав, що рік українського головування в ЦЄІ добігає кінця і запевнив у повній готовності Верховної Ради активно співпрацювати у рамках парламентської "Трійки" ЦЄІ у наступному році. Він також побажав колегам з Угорщини, яка переймає головування, наснаги та успіхів у цій відповідальній справі.

Голова Парламентського виміру ЦЄІ, Керівник Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентському вимірі ЦЄІ Валерій Камчатний зачитав привітання Президента України Віктора Януковича учасникам засідання.

"Вітаю вас із початком роботи цьогорічного засідання Парламентської асамблеї Центральноєвропейської ініціативи. 
Цей поважний форум, який має підбити підсумки, діяльності парламентського виміру нашої організації за поточний рік, є важливою подією українського головування.

Участь у Центральноєвропейській ініціативі наша держава розглядає як органічний компонент її євроінтеграційної політики. 
Україна обрала європейську інтеграцію своїм ключовим зовнішньополітичним пріоритетом. Значну частину завдань на цьому шляху становить адаптація національного законодавства до норм і стандартів Європейського Союзу. У цьому контексті ефективна співпраця в рамках парламентського виміру Центральноєвропейської ініціативи має особливе значення для нашої держави.

Бажаю вам конструктивного та плідного діалогу", - зазначив Президент України. 

Головуючий на засіданні В.Камчатний звернув увагу на те, що сьогодні відбулося три засідання постійних комітетів: Комітету з політичних та внутрішніх питань, Комітету з економічних питань та Комітету з питань культури. Зокрема, Комітет з політичних питань розглянув тему взаємодії міжрегіональних організацій з Євросоюзом, Комітет з економічних питань - тему розвитку електронного бізнесу на підтримку економічної конкуренції, Комітет з питань культури продовжив розгляд теми щодо питань національних меншин. Також на засіданнях було розглянуто організаційні питання.

Учасники обговорення приділили увагу питанням законодавчого забезпечення транспортної інфраструктури України.

Зауважувалося, що законотворча робота Верховної Ради шостого скликання, зокрема, профільного комітету з питань транспорту і зв'язку щодо питань у сфері транспорту спрямовувалася на вирішення таких завдань, як реформування залізничного транспорту, створення умов для провадження діяльності на ринку транспортних послуг, підвищення безпеки дорожнього руху, забезпечення розвитку мережі автомобільних доріг, підвищення конкурентоспроможності морського транспорту, реформування системи управління морським транспортом, ефективне функціонування транзитної системи. 

Також підкреслювалося, що було ухвалено цілий ряд законодавчих актів, зокрема, Повітряний кодекс України, закони "Про особливості утворення публічного акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування", "Про морські порти", низку змін до Закону "Про автомобільний транспорт" тощо.

Окрім того, зверталася увага на те, що потребує реформування та приведення у відповідність із законодавством Європейського Союзу система державного регулювання у сфері транспорту, потребує подальшого розвитку система мультимодальних перевезень, перехід до всеосяжного використання електронного документообігу, електронного цифрового підпису, пов'язані із перевезенням вантажів залізничним транспортом.

Наголошувалося на тому, що безперебійно діюча система транспортних комунікацій є тією важливою матеріальною основою, без якої неможливе ані стійке економічне зростання, ані розвиток відносин між країнами, які складають ЦЄІ. 
За результатами роботи Парламентської асамблеї ЦЄІ підготовлено Заключну декларацію. Згідно з її положеннями, Парламентська асамблея, зокрема, бере на себе відповідальність за посилення політичних, операційних та інформаційних заходів на підтримку зусиль урядів, спрямованих на розвиток транспортної інфраструктури; сповнена рішучості вжити всіх заходів на законодавчому рівні з метою активізації співробітництва між її державами-членами та за їх межами у сфері розвитку транспортної інфраструктури; підтримує розширення і розвиток інноваційних процесів співробітництва в галузі транспортної інфраструктури на місцевому, регіональному та міжнародному рівнях; високо оцінює значні зусилля і важливий прогрес, досягнуті країнами ЦЄІ регіону у відповідному секторі економіки.

Також, згідно із Декларацією, Асамблея пропонує урядам держав-членів ЦЄІ добиватися активнішої участі парламентарів в моніторингу і застосуванні політики інфраструктури, заснованої на принципах взаємодії, солідарності та наступності; закликає парламентарів ЦЄІ, в разі необхідності, розглянути питання про започаткування ініціатив щодо коригування існуючих правових інструментів або прийняття нових інструментів необхідної політики у сфері транспортної інфраструктури та здійснення ефективного парламентського контролю; виявляти особливу пильність у зв'язку зі зростанням бюджетних обмежень, аби забезпечити справедливе застосовування економічно ефективних заходів та виділення достатніх ресурсів на розв'язання транспортних проблем у відповідності до національних пріоритетів розвитку та міжнародних зобов'язань; всі регіональні зацікавлені сторони зробити все можливе для зміцнення прозорості та підзвітності у сфері транспортної інфраструктури, забезпечуючи ефективне й бездоганне проведення макрорегіональної політики ЄС.

У Декларації Асамблея підкреслює, що економічні та фінансові заходи, спрямовані на нейтралізацію впливу кризи, мають враховувати потреби держав-членів ЦЄІ, що не входять до ЄС; закликає до посилення координації і більш структурованого співробітництва між урядовим і парламентським вимірами ЦЄІ з метою створення необхідної парламентської підтримки ключових цілей ЦЄІ; пропонує главам урядів держав-членів ЦЄІ розглянути Заключну декларацію Парламентської асамблеї на своєму щорічному зібранні; висловлює повну підтримку Угорщині, як наступній після закінчення мандату України країні ЦЄІ, головуючій в 2013 році, в її зусиллях, спрямованих на подальше зміцнення принципів Парламентського виміру ЦЄІ, посилюючи таким чином роль ЦЄІ та її регіональний контекст на підтримку європейської інтеграції.

* * *

Міжнародна конференція "IV Київська міжнародна Модель ООН"

У Верховній Раді відбулася міжнародна конференція "IV Київська міжнародна Модель ООН". 

У заході, організованому Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності спільно з громадським об'єднанням "Всеукраїнська Асамблея Молоді", Студентським парламентом Київського національного університету ім. Т.Шевченка та Представництвом ООН в Україні, взяли участь представники органів державної влади, дипломатичних місій в Україні, міжнародних організацій, науковці, студенти провідних вузів України. 

Голова Комітету Віктор Швець, звертаючись до учасників конференції, зазначив, що одним із пріоритетних напрямів діяльності правоохоронних органів України є захист конституційних прав і свобод людини і громадянина. У цій галузі правоохоронні органи співпрацюють з ООН та її інституціями, Радою Європи, Органами ЄС, Організацією з безпеки та співробітництва в Європі, міжнародними організаціями, а також з правоохоронними органами інших країн. Метою такої співпраці є запровадження міжнародних стандартів і механізмів у сфері захисту прав людини у національне законодавство України. 

"Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності надає учасникам конференції унікальну можливість не лише пасивно спостерігати за обговоренням актуальних в світі питань. Ми надаємо вам платформу в режимі реального часу відтворювати діяльність ООН, на прикладі роботи різних її органів. Ви отримаєте можливість імітувати роботу Організації з дотриманням реальних правил процедури, обговорювати й шукати шляхи розв'язання глобальних проблем в різних регіонах світу, порівнюючи власні здобутки з реально ухваленими Генеральною Асамблеєю ООН рішеннями", - наголосив В.Швець. 

Директор Представництва Програми розвитку ООН в Україні Рікарда Ріггер, звертаючись до учасників сесії, зазначила, що можливість взяти участь у моделюванні ООН дозволить українській молоді краще зрозуміти глобальні перспективи розвитку суспільства та знайти спільне розв'язання таких важливих для людства проблем, як досягнення сталого розвитку, вирішення економічних питань тощо. 

Генеральний Секретар IV Київської міжнародної моделі ООН Юна Шайхалієва зазначила, що кожен з учасників сесії має можливість взяти на себе роль політичного лідера, запропонувати свої шляхи розв'язання важливих питань. За її словами, це допоможе молоді краще зорієнтуватися у тих процесах, що відбуваються у світі. 

Конференція продовжила роботу 27-28 вересня у комітетах, засідання яких проходили у Київському Національному Університеті ім. Т.Шевченка. Учасники заходу дискутували на тему: "Співпраця правоохоронних органів України з ООН", заслухали доповіді, взяли участь у кризовому моделюванні розгляду спеціального питання Генеральною Асамблеєю Моделі ООН, ухвалили резолюцію за підсумками проведення конференції.

* * *
ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.М.Литвин привітав бібліотечних працівників з Всеукраїнським днем бібліотек. 

Бібліотечним працівникам України

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек, відзначення якого стало доброю традицією в нашій державі.

Сучасна бібліотека є універсальним джерелом знань, що відкриває доступ широкого кола користувачів до навчальної, наукової, управлінської та виробничої сфер діяльності, використовуючи як традиційні форми роботи, так і новітні інформаційні технології.

Нині українські бібліотеки забезпечують загальну доступність громадян до інформації та культурних цінностей, здійснюють велику й змістовно різноманітну роботу, спрямовану на формування якісно нової спільноти людей. 

Переконаний, бібліотечна справа буде розвиватися й  вдосконалюватися, відповідаючи вимогам часу, гідно виконуючи свою важливу, відповідальну й благородну суспільну місію - оберегів культури й духовного поступу українського народу.

У цей святковий день щиро зичу всім вам миру, добра, благополуччя й нових успіхів на благо народу, в ім'я України.
* * *
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