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Огляд регіональної преси 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ВИКТОР ЯНУКОВИЧ: "СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН - НАШ ДОЛГ" 3Анастасия Свиридова, "Крымские известия".24.10.2012


Глава государства побывал в столице автономии, чтобы ознакомиться с ходом работ и обсудить наиболее важные проблемы с властями Крыма.
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ОЛЕКСАНДР ДОМБРОВСЬКИЙ ТА ВОЛОДИМИР ГРОЙСМАН: ВІННИЦЯ ПОТРЕБУЄ СВОЇХ ЗАКОНОДАВЦІВ 4"Моя Вінниця", 25.10.12


До громадської приймальні Олександра Домбровського надходить чимало звернень від вінничан. Реагувати на деякі можна відразу
ВЛАДИМИР ПРИСТЮК: "ПРИ ПОДДЕРЖКЕ РУКОВОДСТВА СТРАНЫ ЛУГАНЩИНА ОТКРЫВАЕТ ДЛЯ СЕБЯ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ" 5Ирина Ефанова, "Наша газета", 24.10.2012, Луганская обл.


Пока природа тихо готовится к зимнему анабиозу, общественно-политическая жизнь Луганщины бурлит, наполняясь все новыми знаковыми событиями.
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
ВСЕ - НА КАРТУ! 8Дмитрий Желнин, "Слава Севастополя", 25.10.2012, АР Крым


Вступил в силу закон, призванный наладить функционирование платежных систем и увеличить количество безналичных расчетов.
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО СЕВАСТОПОЛЯ ОПАСАЕТСЯ РАСПЛЫВЧАТЫХ ФОРМУЛИРОВОК ЗАКОНА О БОРЬБЕ С КУРЕНИЕМ 10"Форпост ", 24.10.2012, АР Крым


Теперь под запретом любые поощрения формата "купи две пачки и получи зажигалку".
СТОЙ! ИЛИ ОХРАНА БУДЕТ СТРЕЛЯТЬ 12Юлия Цисарь, "Крымская правда", 24.10.12


Если наёмная охрана расценит ваши действия как нарушение порядка, она может не только применять физическую силу, но и выстрелить из травматического оружия
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
СОЗДАНА КОАЛИЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ 13А. Белый, "Днепр вечерний", 24.10.2012, Днепропетровская обл.


На Днепропетровщине Объединенная оппозиция "ВО "Батькiвщина" и ВО "Свобода" подписали соглашение о создании Коалиции демократических сил.
ЕКОНОМІКА
...А СТРОИТЬ-ТО МОЖЕМ! 14Олег Суслов, "Вечерняя Одесса", 25.10.2012


В минувшую пятницу на Херсонском судостроительном заводе (ХСЗ) произошло знаковое для страны событие.
ЗА ДОПОМОГОЮ РОЗРОБОК ПОЛТАВСЬКИХ УЧЕНИХ УКРАЇНА МОЖЕ ВИЙТИ У СВІТОВІ ЛІДЕРИ З ВИРОБНИЦТВА… 16Ганна Волкова, "Вечірня Полтава", 24.10.2012


…органічної сільськогосподарської продукції. На жаль, вони більше цікавлять представників іноземних держав.
ТОЧКА ЗОРУ
НИЩЕТА СОЦИОЛОГИИ СЕГОДНЯ 19Дмитрий Губин, "Время", 25.10.2012, Харьковская обл.


В каждой избирательной кампании есть свои герои и антигерои. Когда речь идет о партиях, кандидатах и их командах - то это логично и понятно.
ВСЕ ЛУЧШЕЕ - В УРНУ! 20Ефим Мармер, "Украина-центр" 24.10.2012, Кировоградская обл.


В мене є мрія. Не такая пафосная, как у Наталии Королевской. Попроще. Я очень хочу выпустить номер "УЦ", в котором не будет ни слова о политике.
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ СЕВАСТОПОЛЯ - ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА ВАДИМА КОЛЕСНИЧЕНКО 21"Новый Севастополь", 24.10.2012, АР Крым


Чтобы оптимизировать газификацию сельских районов, Вадим Колесниченко направил премьер-министру Украины Николаю Азарову депутатское обращение.
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ГДЕ ПРОХОДИТ ГРАНИЦА НИЩЕТЫ 23Наталья Якимова, "Первая Крымская", 25.10.2012, АР Крым


По данным соцопросов, 62 - 74% украинцев считают себя бедными или балансирующими на грани скромного достатка и нищеты.
КАЗНА-ЩО З ЦИМ КАЗНАЧЕЙСТВОМ... 24Анастасія Роздольська, "Високий замок", 24.10.2012, Львівська обл.


Головне управління державного казначейства у Львівській області затримує виплати бюджетникам.


ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ

ВИКТОР ЯНУКОВИЧ: "СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН - НАШ ДОЛГ"

Анастасия Свиридова, "Крымские известия".24.10.2012
Глава государства побывал в столице автономии, чтобы ознакомиться с ходом работ и обсудить наиболее важные проблемы с властями Крыма.

Современные медицинские учреждения, выбравшие приоритетом повышение качества охраны материнства и детства, открываются повсеместно по всей стране под патронатом Президента Украины в рамках Национального проекта "Новая жизнь". Не стал исключением и Симферополь - здесь строительство Перинатального центра близко к завершению. Вчера глава государства побывал в столице автономии, чтобы ознакомиться с ходом работ и обсудить наиболее важные проблемы с властями Крыма.

В поездке Виктора Януковича сопровождали вице-премьер-министр Украины - министр охраны здоровья Раиса Богатырева, министр образования и науки, молодежи и спорта Дмитрий Табачник, председатель Государственного агентства по инвестициям и управлению национальными проектами Украины Владислав Каськив, Председатель Верховного Совета АРК Владимир Константинов, глава Совета министров автономии Анатолий Могилев, мэр Симферополя Виктор Агеев и другие.

Посетив больницу, Виктор Янукович отметил: "Создание подобного центра, являющегося подразделением "Университетской клиники", позволит повысить доступность медицинской помощи, улучшить здоровье населения. Шесть уже работающих в стране перинатальных центров доказали свою эффективность - благодаря им значительно снизилась смертность новорожденных и рожениц. Наш долг - открыть такие современные учреждения во всех регионах Украины. Уверен, крымский центр заработает уже в этом году - мы будем этому способствовать".

По информации главного врача Татьяны Бабич, на создание Перинатального центра АРК предусмотрено более 45 миллионов гривен (в эту сумму входят расходы на капитальный ремонт и стоимость оборудования). Работы планировали закончить к 23 октября, но по техническим причинам открытие пришлось перенести - строительство завершено, однако аппаратура еще не подключена.

Президент вручил крымчанам сертификаты на 30 автомобилей "скорой помощи" и пять передвижных флюорографов, напомнив, что создание качественной системы оказания экстренной медицинской помощи - одна из главных задач реформы здравоохранения.

Впрочем, занимаясь ремонтом и приобретая новое оборудование, не стоит забывать о медицинских работниках. Виктор Янукович отметил, что "в процессе реформирования планируется усиление социальной защиты врачей и повышение им заработной платы. В нынешнем году решались эти задачи, в последующие мы будем только усиливать социальную защиту медицинских работников. Это наша политика", - отметил глава государства.

Также Виктор Янукович осмотрел Крымский центр профессионально-технического образования Государственной службы занятости Украины, построенный в рамках поручения президента о расширении сети учебных заведений профподготовки незанятого населения. С начала года здесь обучили больше четырех тысяч человек. Кстати, крымский центр считается одним из лучших в стране.

В завершение поездки Президент Украины встретился с хозяйственным активом Крыма, чтобы обсудить насущные проблемы автономии и перспективы экономического развития, пообщался с журналистами. Подробный отчет о визите главы государства в Симферополь читайте в следующем номере.
http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/component/content/article/3-newsflash/7611--l-r
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ОЛЕКСАНДР ДОМБРОВСЬКИЙ ТА ВОЛОДИМИР ГРОЙСМАН: ВІННИЦЯ ПОТРЕБУЄ СВОЇХ ЗАКОНОДАВЦІВ

"Моя Вінниця", 25.10.12
До громадської приймальні Олександра Домбровського надходить чимало звернень він вінничан. Реагувати на деякі можна відразу…
 …щоб задовольнити інші - одного бажання мало, навіть при цілковитій підтримці місцевої влади.

 Адже корінь багатьох негараздів криється у законодавчій базі. Про це міський голова Вінниці Володимир Гройсман та кандидат у народні депутати Олександр Домбровський говорили з вінничанами під час спільного об'їзду об'єктів, що потребують бюджетної підтримки.

Місяць тому до громадської приймальні Олександра Домбровського звернулись мешканці будинку по вулиці Свердлова, 155.

- Діток у нас дуже багато і малих, і старших, тому всі жителі підписались під зверненням про допомогу у спорудженні дитячого майданчика, - розповідає молода мама Наталія Талановська, - тут поруч три будинки і в жодному дворі дітям не було де гратися.

За підтримки міської ради, яка виділила на облаштування майданчика та прилеглої території 16 тисяч гривень, нині роботи тут завершуються. А от мешканцям п'ятиповерхівок по Юності, 13 та Юності, 71 доведеться разом з владою подумати, як спільно залатати дахи своїх будинків. 70% витрат на капітальний ремонт обіцяє профінансувати міська влада, решту доведеться зібрати з людей. На Юності, 13 мер Володимир Гройсман обіцяє бюджету підтримку малозабезпеченим родинам, а оскільки в будинку по Юності, 71 таких більшість, допомогти береться Олександр Домбровський.

- Це - добрий і корисний механізм взаємодії влади і громади. Однак, якщо ряд питань можна вирішити оперативно, то деякі потребують системного підходу, - говорить міський голова Володимир Гройсман. - Ще недавно ми міняли 300-400 погонних метрів мереж, цього року поміняли майже 30 кілометрів! Участь у цьому беруть безпосередньо мешканці. Ми й далі будемо таким чином покращувати якість нашого життя. Але нам потрібні можливості парламенту. Наприклад, 3 роки не фінансується програма по ремонту ліфтів. 250 ліфтів у нас сьогодні чекають капітального ремонту. Тому в парламенті під час розгляду бюджету мають бути пропозиції, які будуть враховані, без сумніву, цим займатиметься Олександр Георгійович.

За словами мера, свої депутати у парламенті потрібні не тільки для бюджетного лобіювання. Адже список законодавчих ініціатив, які вкрай потрібні кожній громаді, але про які нині чомусь мало хто думає у верхах, дуже великий.

- Зміни у законодавстві залежать від політичної волі тих, хто приймає рішення. Рішення приймають депутати Верховної Ради. Я 6 років працюю міським головою і за ці роки у нас не було представників міста у парламенті, - каже Володимир Гройсман. - Сьогодні ми таку можливість маємо: можемо відправити у парламент представників міста, які будуть з першого ж дня роботи наполягати на прийняті необхідних Вінниці і всім містам рішень, вносити свої пропозиції. Я вважаю, що кращих кандидатур, ніж Олександр Домбровський і Петро Порошенко знайти важко, я їх підтримував, підтримую і буду підтримувати на цьому шляху, бо знаю, що це дасть зворотну реакцію для мешканців Вінниці. А лозунгів і красивих слів ми вже наслухались дуже багато.

- Мені дуже подобається позиція міського голови в плані того, що місцеве самоврядування має бути дуже активним, і чим активніші будуть мешканці, тим легше буде вирішувати ті проблеми, які маємо, - додає Олександр Домбровський. - Без сумніву, там, де люди вміють організуватися, знайти варіанти рішень, міська влада завжди підставить плече і допоможе вирішити проблеми. Але міській владі, безумовно, треба допомагати законодавчими ініціативами, які б давали можливість мати достатні бюджети для того, щоб вирішувати проблеми. Переносити центр прийняття рішень на місця - це правильно. І не тільки з точки зору відповідальності, а й у плані реальних грошей і можливостей, які повинні у міської влади бути. Тут потрібне не просто лобіювання, потрібна революційна позиція, щоб перевернути цю піраміду, щоб гроші, які заробляються в місті, залишалися в місті, щоб міський голова мав можливість цими ресурсами розпоряджатися і вирішувати ті проблеми, які тут є.

- Аби, наприклад, залатати дах, можна скинутись по кількасот гривень, але проблеми не тільки в дахах, питань, з якими звертаються люди до громадської приймальні кандидата, дуже багато, - розповідає Олександр Домбровський. - Це і дороги, і робочі місця, освіта, лікування. Так звана медична реформа - тут ми з Володимиром Борисовичем в унісон заявляємо, що потрібно повертатися до нормальної, прозорої, зрозумілої для людей системи надання медичних послуг. Тим більше, що з точки зору не надуманого, а реального реформування, починаючи від медичного страхування і завершуючи відкриттям діагностичних центрів, у Вінниці вже дуже багато зроблено. На ці всі питання потрібна серйозна реакція, вони потребують серйозного переосмислення на законодавчому рівні. На мою думку, правило перше, яке має бути у стосунках центру з громадою: не заважай міському голові працювати. Правило друге: допоможи. Це має стати філософією держави. Закони мають допомагати місцевому самоврядуванню. Це і має бути місією Порошенка і Домбровського, депутатів, які пройдуть від Вінниччини, в парламенті - в доброму сенсі лобіювати інтереси Вінницької області і людей, які тут живуть.

За iнформацiєю: Вінниця ОК
http://www.myvin.com.ua/ua/news/events/17162.html
ВЛАДИМИР ПРИСТЮК: "ПРИ ПОДДЕРЖКЕ РУКОВОДСТВА СТРАНЫ ЛУГАНЩИНА ОТКРЫВАЕТ ДЛЯ СЕБЯ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ"

Ирина Ефанова, "Наша газета", 24.10.2012, Луганская обл.
Пока природа тихо готовится к зимнему анабиозу, общественно-политическая жизнь Луганщины бурлит, наполняясь все новыми знаковыми событиями.

Один только минувший понедельник был отмечен сразу несколькими: в Славяносербском районе состоялось открытие второй очереди областного противотуберкулезного диспансера, Луганщину посетила первый заместитель главы Администрации Президента Ирина Акимова, область торжественно отметила 50-летие студенческого стройотрядовского движения. Что стоит за этими и другими фактами? Как скажутся они на дальнейшей судьбе родного края? По просьбе журналистов эти и другие события на традиционной пресс-конференции прокомментировал председатель облгосадминистрации Владимир Пристюк. А начали с самого главного: чем обернется для нашей области визит Президента страны Виктора Януковича, состоявшийся на минувшей неделе?

Визит, еще визит… 

- Готовясь к визиту Президента Украины Виктора Януковича, мы преследовали двоякую цель, - говорит Владимир Пристюк. - С одной стороны - показать наши достижения и наработки, с другой - поднять ряд проблем, решить которые можно только при поддержке руководства страны. Если суммировать все поручения, которые дал глава государства по итогам своей рабочей поездки, то в ближайшие три года Луганщине должны быть выделены из госбюджета порядка 2,7 миллиарда гривень.

Основные проблемные вопросы были озвучены Президенту во время его рабочей встречи с руководителями предприятий и территории области и касались водоснабжения, жилищно-коммунального хозяйства, строительства и ремонта дорог. Мы ожидаем, что в рамках общегосударственной программы "Питьевая вода Украины" будет разработана целевая программа по Луганской области, которая - при должной модернизации "Луганскводы" - позволит в течение нескольких лет поставить точку во всех вопросах снабжения Луганщины водой. А именно - полностью, во всех населенных пунктах уйти от подачи воды по графику, значительно улучшив ее качество. 

В сфере жилищно-коммунального хозяйства особое внимание было уделено проблеме обществ совладельцев многоквартирных домов. Мы идем по пути создания ОСМД. Но прежде чем передать дом в управление жильцам, его необходимо должным образом отремонтировать. И мы рассчитываем, что средства на это тоже будут предусмотрены в государственном бюджете.

Кроме того, Виктор Янукович распорядился приобрести для областных лечебных учреждений новейшее оборудование, которое позволит оказывать в области полный комплекс медицинских услуг: от диагностики заболевания до его лечения и полной реабилитации пациента. В сфере образования Президент поручил проработать вопросы, связанные с окончанием строительства сельских школ. И мы надеемся, что уже в сентябре 2013 года в трех районах области откроются новые школы. (Речь идет о школах в селах Крымское Славяносербского района, Валуйское Станично-Луганского района и Самсоновка Краснодонского района. - Прим.авт.)

Главный же вопрос, который рассматривался на встрече с Президентом, это будущее депрессивных территорий. Профильный закон ("О стимулировании развития территорий". - Прим.авт.) принят, но пока не действует, поскольку еще не разработан механизм его реализации. На совещании мэр Брянки Николай Моргунов на конкретных примерах продемонстрировал губительные последствия закрытия угольных предприятий для шахтерских регионов. Понимая всю важность этой проблемы для нашей области, Президент дал поручение разработать целевой пилотный проект внедрения закона на примере Луганщины.

Но самое важное - сегодня уже известно, что на Луганщине будут строиться два завода по производству синтетического газа из угля. Это очень перспективное направление для Луганщины, которое позволит не только решить проблему перепроизводства "черного золота" в нашей области и загрузить заказами действующие угольные предприятия на годы вперед, но также даст возможность вводить в действие новые лавы, строить новые шахты. А значит, Луганщина станет одним из центров энергетической безопасности страны.

Сегодня рабочая группа от Луганщины в Киеве уже отрабатывает поручения Президента совместно с профильными министерствами и ведомствами - чтобы они нашли свое отражение в государственном бюджете следующего года, - отметил Владимир Пристюк. 

- На протяжении последнего месяца Луганщину посетили практически все первые руководители страны - Президент, Премьер-министр, ряд министров, в понедельник в области побывала первый заместитель главы Администрации Президента Ирина Акимова. Подобное внимание к региону, безусловно, внушает оптимизм. Но есть и сомнение: не останется ли область после 28 октября наедине со своими проблемами?

- Думаю, подобное внимание к Луганщине сохранится и впредь. Ведь по итогам каждой поездки должностного лица высшего уровня принимается конкретный документ, - отметил Владимир Пристюк. - Каждый, кого вы назвали в вопросе, приезжал поддержать Луганщину в ее начинаниях. Например, в понедельник Ирина Акимова посетила ряд медицинских учреждений области, где сделан серьезный рывок по качеству и уровню оказания врачебной помощи населению. В частности, в понедельник была сдана в эксплуатацию вторая очередь противотуберкулезного диспансера в Трехизбенке, что позволит еще больше сократить заболеваемость туберкулезом, особенно его открытыми формами. А если мы выполним намеченные планы и завершим третью очередь этого лечебного учреждения, наш диспансер станет самым мощным, самым крупным и самым специализированным центром Украины.

Кроме того, продемонстрировав свои достижения, мы воспользовались приездом Ирины Акимовой, чтобы еще раз обсудить проблемы, сопутствующие созданию перинатального центра, а также заявить о намерении Луганщины принять участие в крупных национальных проектах, которые курирует заместитель главы Администрации Президента.

Четвертый инвестиционный: на очереди - машиностроение. 

- Уже стал историей Третий Луганский Международный инвестиционный форум, который был посвящен продовольственной безопасности. Наверняка за ним последует и четвертый - какая тема на этот раз будет предложена инвесторам?

- Да, конечно, мы будем продолжать проводить инвестиционные форумы, ведь это эффективный механизм консолидации бизнеса нашей области, определения потенциальных инвесторов и партнеров Луганщины. Причем проводить форумы специализированные, посвященные одной отдельно взятой теме, так как специализация дает возможность сосредоточить усилия на поддержке конкретного перспективного направления развития региона.

В нынешнем году в рамках темы развития аграрного сектора мы презентовали "Агрогород" и получили много предложений о сотрудничестве. В частности, уже в следующем году начнется строительство инфраструктурных объектов "Агрогорода", которые дадут толчок полномасштабной работе по реализации этого проекта.

Следующая отрасль, которая, по мнению губернатора, может стать источником успешного вложения инвестиций (и, вероятнее всего, будет предложена вниманию участников IV Луганского международного инвестиционного форума), - это машиностроение: 

- Во времена Союза объемы производства предприятий машиностроения на Луганщине не уступали угольной отрасли, - говорит глава облгосадминистрации. - И для его возрождения есть вся необходимая база. У нас сохранились производственные мощности, хороший кадровый потенциал, есть профильные вузы, которые готовят нужных специалистов. Кроме того, машиностроение - та сфера экономики, которая позволяет развиваться смежным отраслям, а значит, создавать новые рабочие места и увеличивать поступления в местные бюджеты.

"Государству нужен НПЗ"

Промелькнувшие на минувшей неделе в Интернет-изданиях новости о Лисичанском НПЗ породили новую волну домыслов и слухов о том, кто же станет новым собственником нефтеперерабатывающего гиганта? 

Как и во время предыдущей пресс-конференции, глава облгосадминистрации воздержался от прямого ответа на этот вопрос, заметив только, что "процесс, очень сложный, еще идет". По словам Владимира Пристюка, предприятие, претендующее на контрольный пакет акций НПЗ, не дожидаясь итогов международного аудита, уже завозит оборудование, чтобы в ноябре запустить производство.

- Есть вопросы, связанные с пошлинами, с поставками нефти. Но они все решаемые. Все должны знать главное: мы не дадим порезать Лисичанский нефтеперерабатывающий на металлолом. Государству нужен такой завод: зачем покупать за рубежом за валюту чужое, если мы можем производить необходимое сами? Ведь это и заработная плата, и налоговые отчисления в бюджеты всех уровней, стабильность и благополучие отдельно взятой семьи и всего региона в целом. И Лисичанский завод будет открыт - даже не сомневайтесь, - заявил Владимир Пристюк.

Стройотряды - школа жизни

- Луганщина торжественно отметила 50-летие студотрядовского движения. Какую роль, по вашему мнению, оно играет в воспитании подрастающего поколения?

- Мне легко говорить об этом, потому что все мои студенческие каникулы прошли в стройотрядах - от бригадира до командира отряда, под началом которого в таежных районах России работало до двухсот человек, - заметил Владимир Пристюк.

Он глубоко убежден: строительный отряд дает молодым людям возможность проверить свои знания и силы на практике, получить бесценный производственный опыт, научиться самодисциплине, умению работать в команде, в коллективе. То есть познать на практике то, чему, к сожалению, не учат во время теоретических занятий в вузе.

В нынешнем году впервые после длительного перерыва два студенческих отряда Луганщины - "Заря" и "Монолит" - работали в Ямало-Ненецком автономном округе Российской Федерации. По словам губернатора, во время встречи с ним бойцы этих отрядов не скрывали своего восторга от полученных впечатлений. Но самое главное:

- За эти два месяца они еще и заработали - в среднем по 36 тысяч рублей (примерно около 9 тысяч гривень. - Прим.авт.) - Помимо того, что им были предоставлены бесплатное питание, проживание, проезд из Луганска и обратно. Теперь областная власть ставит задачу в следующем году увеличить как минимум вдвое количество луганских стройотрядовцев, работающих в России. К слову, россияне остались довольны нашими ребятами (многих наградили Почетными грамотами) и готовы развивать подобное сотрудничество и впредь, - отметил глава облгосадминистрации.

"Провести выборы максимально честно и прозрачно"

Чем ближе дата голосования за кандидатов в новый состав Верховной Рады, тем больший резонанс получают "грязные" технологии, используемые в борьбе за парламентские мандаты. В частности, на минувшей неделе во весь голос о подкупе избирателей заговорили правоохранители.

- Подкуп избирателей начался гораздо раньше официального старта предвыборной гонки, - считает Владимир Пристюк. - Еще в мае некий благотворительный фонд под видом финансовой помощи населению начал раздавать деньги - от 50 до 100 гривень в одни руки, одновременно фиксируя анкетные данные и адреса получателей. Сегодня по фактам подкупа избирателей, имевшим место в таких городах, как Лисичанск, Первомайск, Стаханов и других, силовыми структурами возбуждены и расследуются уголовные дела. Несколько человек арестованы, проведенные обыски подтверждают их виновность - велика вероятность, что они будут осуждены. В ближайшее время мы расскажем жителям области, кто занимался этими грязными технологиями. 

Глава облгосадминистрации убежден: Луганщина заинтересована провести выборы максимально честно и прозрачно. 

- Мы должны создать все условия, чтобы, не нарушая ни одной строки закона, каждый человек добровольно, без какого-либо давления на него, сам лично 28 октября смог отдать свой голос за того или иного кандидата.

По словам Владимира Пристюка, в области для этого созданы все необходимые технические условия: все участки оборудованы системами видеонаблюдения, кабинами и урнами для голосования.

- Но выборы - очень напряженные. В них задействовано много "технических" участников, часть которых уже сняли свои кандидатуры с выборной дистанции. Другие продолжают играть в эту игру, в том числе для того, чтобы попытаться в день выборов сделать заявления о том, что в Луганской области идут нарушения. Категорически официально заявляю: я, как губернатор Луганской области, каждый день держу на контроле все территории региона и требую, чтобы ни один противозаконный факт не остался без оперативного реагирования. Мы обязаны показать всему миру, что мы свободная страна, и каждый в этой стране имеет право на свободный выбор.
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ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

ВСЕ - НА КАРТУ!

Дмитрий Желнин, "Слава Севастополя", 25.10.2012, АР Крым
Вступил в силу закон, призванный наладить функционирование платежных систем и увеличить количество безналичных расчетов.

В сентябре Верховная Рада приняла подготовленный Нацбанком Украины закон "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно функционирования платежных систем и развития безналичных расчетов". И вот он вступил в силу.

   В последние годы наблюдается быстрое развитие рынка платежных систем в Украине. Количественный рост показателей этого рынка одновременно сопровождается и его качественным развитием. В частности, активно внедряются новые платежные услуги и операции. Все большую популярность приобретают электронные деньги. Растет доля расчетов, осуществляемых через Интернет. Банки постепенно осуществляют переход по эмиссии платежных карт с магнитной полосой на эмиссию платежных карт с чипом и переоборудуют свою инфраструктуру для приема смарт-карт. На базе платежных смарт-карт внедряются бонусные, социальные, транспортные, страховые, медицинские и другие проекты. Эмитируются мобильные платежные инструменты, позволяющие контролировать и управлять банковским счетом, а также осуществлять платежи с помощью мобильного телефона.

Безопасные и эффективные платежные системы играют решающую роль для успешного функционирования финансовой системы страны. В частности, платежные системы имеют важное значение для эффективной реализации центральным банком монетарной политики. Через отдельные платежные системы проходят значительные денежные потоки, и такие системы могут быть основным каналом распространения рисков на отечественные и международные финансовые системы и рынки. Поэтому надежные платежные системы - ключевой фактор поддержки и содействия финансовой стабильности.

Однако сегодня даже по внутригосударственным операциям с использованием платежных карт, эмитированных банками-резидентами, информационное обслуживание осуществляется иностранными процессинговыми центрами международных платежных систем (МПС) по "международным" правилам и тарифам.

Это приводит к монополизации национального рынка платежных карт МПС, разногласиям между чисто коммерческими интересами МПС и стратегическими государственными интересами по развитию национального рынка безналичных расчетов. По статистическим данным Нацбанка Украины, МПС доминируют на украинском рынке платежных систем (в частности, 93% рынка платежных карт владеют две МПС - Visa и MasterCard), однако сегодня только около 0,8% операций по картам, эмитированным украинскими банками, осуществляется за рубежом.

Внутренний платежный рынок впадает в зависимость от каналов коммуникаций и систем обработки расчетных операций, находящихся за пределами Украины. Кроме того, постоянно растут требования МПС к украинским банкам по суммам гарантийных депозитов и их размещению на счетах в иностранных банках, регулярно повышаются размеры комиссионных выплат, которые платят системам украинские банки и их клиенты в иностранной валюте. Как отмечалось в пояснительной записке к законопроекту, МПС вводят дискриминационные тарифы для Украины и других стран СНГ и Восточной Европы, которые существенно превышают тарифы для других стран мира. За последнее время украинские банки неоднократно высказывали свою озабоченность относительно роста тарифов и введения новых видов комиссий со стороны МПС.

Все это подвигло Нацбанк на разработку означенного закона, призванного упорядочить деятельность платежных систем, использование электронных платежных средств, усилить контроль за функционированием платежных систем и защиту интересов их пользователей. То есть нас.

Банковские карточки давно стали неотъемлемой частью нашей жизни. По данным НБУ, только в прошлом году количество активных платежных карт увеличилось на 17% - до 35 млн штук. Однако доля активных карточек составляет лишь 60% от их общего числа. По итогам 2011 года украинцы только в одном случае из десяти расплатились карточкой в магазине, утверждает президент Украинского аналитического центра, экономист Александр Охрименко. Остальные транзакции по карточкам - это в основном снятие наличности в банкоматах. Для сравнения: в Германии доля расчетов платежными карточками в торговых сетях составляет порядка 90%, а остальное приходится на снятие денег в банкоматах. У нас же, как видим, пока все наоборот.

Но ситуация с безналичными расчетами должна в корне измениться в сторону увеличения их числа. Согласно вступившему в силу закону, теперь все предприятия, реализующие товары и услуги, обязаны предоставить своим клиентам возможность рассчитываться при помощи пластиковых карт. Причем они должны принимать карты не менее чем трех платежных систем, одна из которых - отечественная. То есть, кроме привычных Visa и MasterCard, магазины вскоре будут принимать и карточки Национальной системы массовых электронных платежей.

Для того, чтобы рынок безналичных расчетов развивался еще активнее, право контролировать наличие терминалов для расчета карточками предоставлено Государственной налоговой службе. Предприятия, не выполняющие требований закона, будут наказываться штрафом в размере 500 необлагаемых налогом минимумов доходов граждан (8500 гривен).

Примечательно, что новый закон будет подталкивать и самих граждан к активному использованию безналичных расчетов. Он дает право Национальному банку вводить лимит на использование наличных. Когда он будет введен и будет ли введен вообще - еще тот вопрос. Также неизвестно, каков будет размер лимита налички - от 20 до 200 тысяч гривен.

Кроме того, закон вносит целый ряд изменений в правила обслуживания платежных карт. В частности, теперь банки должны будут информировать клиентов обо всех транзакциях, производимых при помощи их карточек. Наиболее распространенным способом такого информирования на сегодняшний день является sms-банкинг, который заключается в том, что после каждой операции банк присылает клиенту sms-сообщение на мобильный телефон.

Нет сомнений, что расчеты с помощью карточки в ближайшее время станут массовыми и в Украине. Ведь принятый закон позволит повысить уровень экономической безопасности страны и граждан - пользователей платежных систем. Он должен оказать дополнительное положительное влияние на развитие экономики государства, повышение конкурентоспособности субъектов хозяйствования и финансового сектора. Нормы закона повысят уровень защиты интересов держателей электронных платежных инструментов и качества их обслуживания, а также будут дополнительным фактором уменьшения случаев неправомерных действий с их использованием.

Кстати

Система безналичного расчёта создана в США во времена "торгового бума" (1940 - 1950-е годы). В большинстве своём она заменила чековые книжки. В процессе своего развития происходила техническая модернизация карт. Сначала это был просто кусочек картона, затем он стал работать по принципу перфокарты, в начале 1970-х была разработана магнитная полоса, а в конце 1990-х в кредитные карты стали интегрироваться чипы.

Первая универсальная кредитная карта (Diners Club) появилась в 1950 году.

Все карты в первое время своего существования позволяли получать практически неограниченные кредиты от банков. Обычно это было связано с тем, что, скажем, карта Diners Club автоматически обозначала очень богатого человека. Этим стали пользоваться мошенники, которые брали в кредит большие деньги, а затем скрывались с ними.

1951 - Franklin National Bank of New York выдает первую банковскую кредитную карту. В этом же году первую кредитную карту в Европе выдает британская компания Finders Services.
http://www.slava.sebastopol.ua/2012.10.25/view/35145.html
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО СЕВАСТОПОЛЯ ОПАСАЕТСЯ РАСПЛЫВЧАТЫХ ФОРМУЛИРОВОК ЗАКОНА О БОРЬБЕ С КУРЕНИЕМ

"Форпост ", 24.10.2012, АР Крым 
Теперь под запретом любые поощрения формата "купи две пачки и получи зажигалку".


Реклама табачных изделий официально запрещена. Малое предпринимательство Севастополя опасается расплывчатых формулировок закона и произвола со стороны контролирующих органов.

Украина ратифицировала конвенцию Всемирной организации здравоохранения о борьбе с табакокурением. Для демонстрации работы в этом направлении правительство приняло ряд мер, в том числе и законодательных. Вступивший 16 сентября 2012 года в силу закон предполагает внесение изменений в 3 законодательных акта - в Кодекс "Об административных правонарушениях", в Закон "О рекламе", а также в Закон "О предупреждении и уменьшении употребления табачных изделий".

Денис Перепелкин, главный специалист инспекции по защите прав потребителей:

"У предпринимателей, как у представителей бизнеса, и у нас, как у контролирующих органов, возникает ряд вопросов, так как 2 статьи Закона "О предупреждении и борьбе с табакокурением" и статьи 15 Закона "О защите прав потребителей", которая является для нас Библией в осуществлении нашей деятельности, они немножко противоречат. Статья 16 Закона о борьбе вообще запрещает любое рекламирование, стимулирование табачных изделий. Однако, статья 15 в то же время трактует, что потребитель должен знать о товаре полную информацию: о производителе, о дате производства".

На этом противоречия не заканчиваются. Согласно Закону "О рекламе", штраф налагается в пятикратном размере от стоимости изготовления и размещения рекламы, закон о борьбе с курением предполагает штраф за каждый случай выявления рекламирования или стимулирования продаж - от 30 до 50 тысяч гривен.

Статьей 16 Закона о борьбе с курением запрещено размещение любой информации о производителе, товаре и товарных знаках, кроме вывески 30 на 40 сантиметров на одно торговое место с указанием наименований сигарет и их цены. В связи с этим многих Севастопольских предпринимателей интересует вопрос: возможно ли размещать сигаретные изделия в прикассовой зоне, запрещено ли это законом, будет ли это являться нарушением с последующим штрафом и привлечением к ответственности?

Денис Перепелкин, главный специалист инспекции по защите прав потребителей:

"Сегодня с ответственностью полной заявляем, что это не будет являться нарушением, в том числе размещение двух, трех, неограниченного количества пачек сигарет. Единственный момент хочется отметить, что использование логотипов, дополнительных рисунков, изображений, аудио, видео, визуальных каких-то моментов, которые стимулируют продажи, будет являться нарушением. Размещение самих табачных изделий для потребителя, указание их цены, количества и так далее, что определено законодательством, не будет являться нарушением".

Наиболее болезненной для табачных производителей будет потеря возможности проводить всевозможные акции, которые значительно стимулировали рост продаж. Теперь под запретом любые поощрения формата "купи две пачки и получи зажигалку". Закон не разрешает маркировать названиями табачных торговых марок и сувенирную продукцию.

Денис Перепелкин, главный специалист инспекции по защите прав потребителей:

"Сама маркировка сигаретных изделий законодателем тоже четко определена двумя законодательными актами - это Закон про оборот спирта коньячного, этилового, винного и табачных изделий, статья 11, где четко определено, что должно находиться на пачке, в том числе, и предупреждения о том, что это вредно для здоровья, и статьей 15 Закона "О защите прав потребителей". Причем, статья 15 Закона "О защите прав потребителей" может доводиться в любой другой форме, удобной для предпринимателя".

Однако продажа тех сигарет, которые были произведены до вступления закона в реальную силу, разрешена на законных основаниях. Курение кальяна, в котором нет табака - не является процессом табакокурения, а торговая площадь, на которой разрешена продажа табачных изделий, законодателем не ограничена. Необходимо лишь наличие оплаченного патента.

Денис Перепелкин, главный специалист инспекции по защите прав потребителей:

"Бюджеты борцов с курением сегодня намного превышают бюджеты самих табачных фирм. Это очень приятно. Мировое сообщество отмечает, поэтому сам табачный бизнес, насколько нам известно, немножко сворачивает свои мощности и уходит из рекламы, потому что они достигли своего пика продаж". - передает НТС
http://sevastopol.su/news.php?id=42400
СТОЙ! ИЛИ ОХРАНА БУДЕТ СТРЕЛЯТЬ

Юлия Цисарь, "Крымская правда", 24.10.12
Если наёмная охрана расценит ваши действия как нарушение порядка, она может не только применять физическую силу, но и выстрелить из травматического оружия… 
С момента вступления в силу закона "Об охранной деятельности" не прошло и недели, а ажиотаж вокруг него растёт с каждым днём. Украинское общество разделилось на тех, кто считает, что новый закон сможет обезопасить самих охранников и устрашит правонарушителей, и тех, кто опасается, что теперь охранники станут чаще превышать свои полномочия. А дубинки, наручники, аэрозоли, газовое и травматическое оружие - все спецсредства, которые отныне могут использовать частные охранники, пойдут в ход для подавления неугодных.

"Полицеское государство" и армия наёмников

Если наёмная охрана расценит ваши действия как нарушение порядка, она может не только применять физическую силу, но и выстрелить из травматического оружия после предупреждения. Кроме того, не удивляйтесь, если возле частных объектов вы будете постоянно находиться под прицелом видеокамер. По закону это вспомогательное средство предупреждения противоправных действий. Но на охраняемом объекте вас должны обязательно уведомить об этом. Также новый закон предполагает, что частные охранные фирмы и милиция "могут совместно организовывать взаимодействие и оказывать взаимопомощь в деятельности, направленной на предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений и обеспечение охраны общественного порядка".

Комментировать эти новшества в ГУ МВД Украины в Крыму отказываются. Нам пояснили в пресс-службе ведомства: "Пока закон только вступил в силу, делать выводы преждевременно. Мы ещё не видели его в действии". При этом правоохранители напоминают, что составлять административные протоколы и привлекать к ответственности по-прежнему могут только они. А перечень разрешённых охране спецсредств значительно отличается от тех, которые использует милиция. При этом правоохранители не отрицают, что травматическое оружие, хотя оно и отличается от огнестрельного, может стать причиной серьёзной травмы.

- Пневматическое оружие - средство самозащиты, а не нападения, - считает председатель Евпаторийского отделения "Международной организации прав человека (Украинская секция)" Николай Колесник. - По сути, новый закон разрешает его применять не в случае самозащиты, а как основной аргумент для выполнений требований охранников. Убойная сила этого оружия хоть и не велика, однако, если резиновая пуля попадёт в глаз, он вытечет.

Николай Колесник уверен, что новый закон идёт вразрез с Конвенцией прав человека:

- Применять спецсредства могут только государственные силовые органы. И то в строго определённых случаях. Например, во время массовых беспорядков на улице, когда под угрозой жизни других людей. Частные охранники с оружием и дубинками - это беззаконие и явное нарушение прав человека. У нас и так 600 тысяч человек задействованы в аппарате подавления, а в армии 180 тысяч. Только в полицейском государстве защита от внутреннего врага значительно больше, чем от внешнего. Выходит, что внутренний враг - наш народ. 

По словам Колесника, в его практике были случаи, когда охрана специально подбрасывала неучтённый на кассе товар покупателям. Чтобы замять инцидент, с человека вымогали деньги. Также правозащитник считает, что принятие нового закона продиктовано событиями в киевском торговом центре "Караван", где были застрелены трое охранников. Однако Колесник убеждён, что по одному случаю нельзя принимать закон.

Как сообщают СМИ, адвокат супруги подозреваемого в убийстве в "Караване" не исключает, что оно могло быть инсценировкой охранных фирм с целью предоставления права на ношение оружия.

В целях самообороны

Но в МВД Украины связь между принятием закона и событиями в торговом центре отрицают, так как закон "Об охранной деятельности" был принят ещё 4 июля. А президент Украинской федерации профессионалов безопасности Сергей Шабовта уверяет, что в супермаркетах вооружённой до зубов охраны не будет:

- Статья 16 закона чётко гласит, что применение спецсредств недопустимо в многолюдных местах. Кроме того, существует опасность, что заподозренный в воровстве покупатель может выхватить у охранника пистолет и открыть беспорядочную стрельбу.

В свою очередь симферопольский адвокат Жан Запрута считает, что новый закон никак не отразится на простых гражданах:

- Применять спецсредства и физическую силу охрана не может к беременным, детям и инвалидам. Ко всем остальным это возможно лишь в том случае, если есть сопротивление или угроза жизни.

Вместе с тем Министерство внутренних дел обещает усилить контроль над деятельностью частных охранных фирм. Но за психическое здоровье своих сотрудников по-прежнему ответственность несёт фирма, которая их нанимает.

Как себя защитить

Если в супермаркете вас пытается задержать частный охранник, правозащитник Николай Колесник рекомендует не спорить и не вступать в конфликт. Требуйте показать вам должностную инструкцию, где чётко написано, что имеет право делать охранник. Попросите пригласить администрацию магазина и показать видеозапись, которая зафиксировала ваше нарушение. Если это не поможет, вызовите милицию и обратитесь к юристу.

Мнения

Правозащитник Николай Колесник:

- Этот закон стоит на защите прав власть имущих, крупных бизнесменов, которые пользуются услугами частных охранных фирм. В нужный момент они могут их направить на подавление неугодных.

Адвокат Жан Запрута:

- Опасности для людей новый закон не несёт. Частная охрана стоит на базовых элементах - защита человека и собственности. Если охранник превысит полномочия, ему грозит уголовная ответственность. Даже обыскать человека без его согласия охрана не имеет права. Досмотр могут проводить только правоохранители в присутствии понятых. Но до приезда милиции охрана может удерживать человека, пригласив его в отдельную комнату.
http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/10/24/stojj-ili-okhrana-budet-strelyat
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
СОЗДАНА КОАЛИЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ

А. Белый, "Днепр вечерний", 24.10.2012, Днепропетровская обл.
На Днепропетровщине Объединенная оппозиция "ВО "Батькiвщина" и ВО "Свобода" подписали соглашение о создании Коалиции демократических сил.

В пятницу, 19 октября, в областном центре кандидаты в народные депутаты Украины по одномандатным мажоритарным избирательным округам от двух оппозиционных сил подписали соглашение о создании Коалиции демократических сил в Верховной Раде 7-го созыва.

- Одна из наших главных целей, - чтобы в будущем парламенте не было возможности потерять ни одного депутата, который бы вошел в будущую коалицию демократических сил, - отметил на пресс-конференции руководитель Днепропетровского областного избирательного штаба Объединенной оппозиции "ВО "Батькiвщина" Андрей Павелко. - Это соглашение очень важно для нас, наших кандидатов, чтобы они чувствовали и понимали ответственность перед избирателями.

По словам руководителя избирательной кампании Объединенной оппозиции "ВО "Батькiвщина" в Днепропетровской области Антонины Ульяхиной, этот документ нацеливает кандидатов в народные депутаты на то, как они должны работать, и имеет три важных пункта.

- Первый - принятие закона об импичменте Президента Украины, второй - принятие закона об отзыве народного депутата Украины и  установлении уголовной ответственности для народных депутатов, которые голосуют за других депутатов. Это то, с чем борются уже много лет. Третий пункт - продление моратория на продажу сельскохозяйственной земли, - констатировала  Антонина Ульяхина.

Как отмечается в Соглашении, одной из главных задач Коалиции демократических сил в парламенте является возвращение Украины на демократический и европейский путь развития.

В первую очередь демократическая коалиция должна принять в новом парламенте законы об отмене антинародной пенсионной реформы Януковича-Азарова-Тигипко и Налогового кодекса, о перерасчете пенсий, который сделает их справедливыми, и о создании новых рабочих мест, о продлении моратория на продажу сельскохозяйственной земли, освобождении из-за решетки лидеров оппозиции Юлии Тимошенко, Юрия Луценко и других политических заключенных.

Едиными кандидатами от Объединенной оппозиции "ВО "Батькiвщина" и ВО "Свобода" на Днепропетровщине стали: Максим Курячий (25-й округ), Анастасия Староскольцева (27-й округ), Анатолий Галилей (28-й округ), Глеб Морохов (30-й округ), Вера Вернигор (31-й округ), Оксана Шевчик (32-й округ), Андрей Жаботинский (33-й округ), Максим Костромской (34-й округ), Владимир Евтушенко (35-й округ).
http://dv-gazeta.info/politic/sozdana-koalitsija-demokraticheskix-sil.html
ЕКОНОМІКА

...А СТРОИТЬ-ТО МОЖЕМ!

Олег Суслов, "Вечерняя Одесса", 25.10.2012
В минувшую пятницу на Херсонском судостроительном заводе (ХСЗ) произошло знаковое для страны событие. 
Впервые за годы независимости было построено и спущено на воду полнокомплектное судно - танкер-продуктовоз смешанного типа плавания река-море дедвейтом 7 тысяч тонн и длиной 140 метров. Обслуживать судно будет экипаж из 12 человек. Приятно отметить, что проектные работы выполнило одесское Морское инженерное бюро. Таким образом, на практике был получен ответ на вопрос: может ли Украина возродить свой торговый флот?

...В этот день весь Херсон праздновал. Уже позабылось, какими могут быть торжества по поводу спуска со стапелей построенного судна. Казалось, что весь город пришел на территорию судостроительного завода, чтобы полюбоваться танкером, сияющим свежей краской, готовыми к бою с волнами гребными винтами, уникальными обводами корпуса (это результат кропотливой научно-исследовательской работы, которую провели специалисты Морского инженерного бюро), грузовыми насосами, способными наполнить шесть грузовых и два отстойных танка сырой нефтью и нефтепродуктами. 

Играл оркестр курсантов Херсонской морской академии, в воздухе летали разноцветные шарики, ветер трепал флаги, гости завода (предприятие объявило 19 октября днем открытых дверей) собирались у сцены, установленной в непосредственной близости от танкера. А потом было, как когда-то: государственный гимн, торжественные речи, театрализованное представление, бутылка шампанского о борт, протяжный гудок и, наконец, волнующий момент передвижения судна на специальных платформах в доковую камеру, после которой - здравствуй, море!

- Херсонские корабелы качественно и с опережением графика выполнили контрактные обязательства, и я убежден, что благодаря этому у нашего предприятия появились хорошие перспективы заключения новых договоров на строительство современных судов, - отметил в своем выступлении генеральный директор Херсонского судостроительного завода Василий Федин.

Всего по заказу мальтийской компании SVL украинские корабелы должны построить три танкера. Порт их приписки - Новороссийск. Одно судно - SVL Liberty - спущено на воду. Заложили его меньше года назад, в ноябре прошлого года. Два других стоят на стапелях. Весной следующего года они тоже уйдут в плавание. Общая стоимость заказа - свыше 50 миллионов долларов. При проектировании танкеров учтены специальные требования нефтяных компаний, а также соблюдены дополнительные экологические ограничения класса Российского морского Регистра судоходства "ЭКО Проект" (ECO-S).

Юрий Петрович Кудрявцев, ответственный за постройку танкеров, не скрывает волнения. На заводе он всю жизнь. Когда-то Херсонский судостроительный завод славился умением строить уникальные суда. Ветераны флота с ностальгией вспоминают те времена, когда морскую гладь бороздили турбоход "Ленинский комсомол", контейнеровозы типа "Александр Фадеев", универсальные сухогрузы серии "Герои-панфиловцы". Строили в Херсоне буровые суда, танкеры, арктические суда снабжения. 

Ну, а потом, двадцать лет назад, началась черная полоса в истории предприятия. И завершилась она только после того, как ХСЗ, вместе с николаевским "Черноморским судостроительным заводом", вошел в состав судостроительного подразделения Смарт-Холдинга, президентом которого является российский бизнесмен Вадим Новинский.

- Не скрою: горжусь нашим детищем, - говорит Ю. Кудрявцев. - Мы построили современный теплоход, который отвечает всем действующим на данный момент конвенционным документом. Потенциальные возможности Херсонского судостроительного завода достаточно большие. Мы можем строить буровые платформы, буксиры, суда вспомогательного флота, не говоря уже о танкерах и сухогрузах. При соответствующем долгосрочном финансировании завод в состоянии спускать со стапелей по два судна в месяц. 

- Приятно участвовать в таком большом хорошем деле, - признается генеральный директор Морского инженерного бюро Геннадий Егоров. - Построенный херсонскими корабелами танкер проекта RST27 отвечает всем современным требованиям в своем классе, при его проектировании были применены инновационные разработки. При правильном подходе судостроение может стать локомотивом украинской экономики, вытянув на своих заказах черную металлургию и машиностроение, а также высокотехнологичные и наукоемкие отрасли. 

- Получается, что Украина может строить современные суда! - исполнительный директор благотворительной организации "Фонд помощи морякам "Ассоль" Наталья Кламм восторгается увиденным. - Для возрождения флота у нашей страны есть все - металл, специалисты, технологии и научные разработки, а также морские специалисты, востребованные на международном рынке труда. Единственное, чего не хватает: протекционистской политики. Государство должно поддержать судовладельцев. Дать им налоговые льготы, обеспечить доступ к кредитным ресурсам по нормальным процентным ставкам. Потребовав при этом выполнения всего одного условия - заказы на строительство судов они должны размещать на отечественных заводах.
http://vo.od.ua/rubrics/more/23246.php
ЗА ДОПОМОГОЮ РОЗРОБОК ПОЛТАВСЬКИХ УЧЕНИХ УКРАЇНА МОЖЕ ВИЙТИ У СВІТОВІ ЛІДЕРИ З ВИРОБНИЦТВА… 
Ганна Волкова, "Вечірня Полтава", 24.10.2012
…органічної сільськогосподарської продукції. На жаль, вони більше цікавлять представників іноземних держав.

  Нещодавно на робочому столі професора Полтавської державної аграрної академії Євгенія Прасолова з'явилася цікава річ: дві невеликі кульки - одна сріблистого кольору, інша - червонуватого, з'єднані з хитромудро вигнутими дротиками. 

 - Це прилад  концентрації енергії, розроблений вченими Московського державного технічного університету імені Баумана, - пояснює Євгеній Якович. - Я довго придивлявся до нього на Міжнародному салоні винаходів у Севастополі. Переконати мене можуть тільки реальні факти, тому таку дорогу покупку я зробив не відразу. Але зараз дуже радий своєму придбанню. Використання цього пристрою сприяє збільшенню строків зберігання харчових продуктів, підвищенню продуктивності тваринництва і рослинництва, поліпшенню самопочуття і підвищенню працездатності. Звучить досить фантастично, але в ефективності деяких із властивостей пристрою  ми встигли переконатися. Він, окрім іншого, підвищує творчу активність і поліпшує самопочуття всіх, хто знаходиться у нашому кабінеті. 

Можливо, за допомогою унікального приладу під чуйним керівництвом професора Прасолова його учні створять ще більше цікавих розробок. Хоча до сьогоднішнього дня вони досягали успіхів у винахідництві без будь-яких стимуляторів… 

Нещодавно делегація Полтавської державної аграрної академії під керівництвом Євгенія Прасолова привезла тринадцять медалей VIII Міжнародного салону "Новий час", що проходив 27-29 вересня у Севастополі. А сам професор Прасолов визнаний гідним високої нагороди Бельгійського уряду - ордена Шевальє (Лицар науки). 

Урожайність просапних культур можна підвищити без хімії і без ручної праці

Дотепер ніхто із учених Полтавщини не одержував звання Лицаря науки. Євгеній Прасолов заслужив його по праву. Тому що виховати плеяду молодих дослідників і винахідників, розробками яких сьогодні цікавляться у всьому світі, - це величезна самовіддана праця. Зрозуміло, що полтавському професорові, як і всім українським ученим, не вистачає коштів на проведення досліджень та випробувань, і навіть на те, щоб представити розробки на високому рівні. Добре, адміністрація академії в особі ректора Валентини Аранчій підтримує ентузіастів. Тому полтавці цього року повезли на Міжнародний салон аж шість розробок, кожна з яких була гідно оцінена. А на суд журі було презентовано понад 500 інноваційних пропозицій із 35 країн світу, з них близько половини - закордонними делегаціями. 

Особливий інтерес у журі на чолі з П'єром Фюм'єром (Бельгія) викликав комплекс технічних рішень, що забезпечують відмову від хімічних засобів захисту в рослинництві, розроблених Полтавською державною аграрною академією. 

- На початку роботи салону президент Міжнародної федерації асоціацій винахідників професор Андрас Ведреш (Угорщина) визначив три головні інноваційні напрямки: забезпечення населення продовольством і енергетикою, а також поліпшення здоров'я, - розповідає одна із представників полтавської делегації, фахівець із питань інтелектуальної власності Полтавської державної аграрної академії Світлана Браженко. - Як виявилося, розробки зі збільшення і поліпшення якості продовольства представляли тільки ми. Особливо зацікавила багатьох наша пропозиція для міжрядної обробки ґрунту в органічному землеробстві.

- У чому ж новизна вашого винаходу?

- Зараз міжряддя просапних культур обробляють культиваторами з робочими органами, які не досить ефективно знищують бур'яни, до того ж, досить часто  ушкоджують культурні рослини, - пояснює Світлана Браженко. - Тому по обидва боки рядка залишаються необроблені  смуги до шістнадцяти сантиметрів. Бур'яни в цих зонах знищуються або за допомогою ручного прополювання, що дорого й довго, або за допомогою гербіцидів, що теж не дешево й шкідливо. Ми запропонували встановити на серійний культиватор ротаційні робочі органи з вертикальною віссю обертання, завдяки чому бур'яни знищуються максимально близько до культурних рослин, вони краще забезпечуються поживними речовинами, оскільки поліпшується стан ґрунту. У кінцевому результаті підвищується врожайність просапних культур без застосування хімікатів і ручної праці. 

За підсумками проведення салону винаходів і нових технологій "Новий час" ця розробка і її автори Світлана Браженко, Валерій Пастухов і Євгеній Прасолов були нагороджені відразу двома  золотими медалями - самого салону й Міжнародної федерації асоціацій винахідників. 

"Нігерійці піднімають своє сільське господарство за допомогою наших ідей" 

Не менш важлива для людства ще одна розробка полтавців, пов'язана з підвищенням урожайності зернових. На салоні вона теж була відзначена золотою медаллю, а також визнана гідною Кубка - спеціального призу румунської делегації, яка гідно оцінила запропоновану технологію. 

- Дуже важливо використовувати якісний посівний матеріал, однаковий за розміром і масою, - пояснює Євгеній Прасолов. - Цього можна досягти за допомогою універсальної установки підготовки зерна - свого роду сепаратора, який видаляє матеріал, не придатний для посіву. Інша складова успіху - посів без пропусків і перевитрати зерна на оптимальну глибину. Тракторист стежить за цим на моніторі в кабіні завдяки розробленій нашим колегою Валерієм Павловичем Руденком системі контролю висіву. Параметри висіву регулюються до оптимальних значень. Для збирання врожаю з мінімальними втратами використовується жниварка, конструкція якої дозволяє працювати в умовах підвищеної вологості й вилягання хлібів, а головне - зрізувати  й обмолочувати тільки колоски, залишаючи рослинну масу на полі для наступного внесення в  ґрунт.

- Розумію, болюче питання, але коли всі ці нововведення з'являться на полях?

- Деякі з наших розробок випробувані в господарствах Полтавської і Київської областей, іншими цікавляться у Криму. Малим фермерським підприємствам подобається простота виконання запропонованих нами пристроїв і технологій, які можна зробити й використовувати самостійно. Однак реалізувати ліцензію на винахід, як відомо, досить складно і юридично, і фінансово. Звичайно, приємно, що наші розробки зацікавили Китай, Бельгію, Угорщину, Румунію, Молдову й навіть Африку, у якій деякі з них уже використовуються. Але сфера інтелектуальної власності в Україні не повинна залежати від добродійності. 

- Цікаво, що ж взяли для себе африканці?

- Торік на такому ж салоні ми представили технологію з відновлення ріжучих ґрунтообробних робочих органів електроерозійним способом, який дозволяє збільшити строк їх служби до трьох разів. Крім того, така обробка підвищує міцність металу. Тайванська делегація відзначила цю інноваційну пропозицію спеціальним призом, а нігерійці взяли його на озброєння.

Щоб більше читати й сидіти за комп'ютером без втоми для очей, юний полтавський винахідник придумав спеціальний прилад

Аспірантка Світлана Браженко - особлива гордість як Євгенія Прасолова і Полтавської аграрної академії, так і всієї вітчизняної науки. У свої 25 років ця дівчина має вже 40 патентів, з них 6 на винаходи, два з яких персональні. За два роки участі в Севастопольському салоні винаходів і нових технологій вона стала володаркою 23-х (!) нагород. Але особливо цінна для дівчини золота медаль Всесвітньої організації інтелектуальної власності в номінації "Молодий винахідник" за винаходи в галузі сільського господарства. 

- У мене дідусь - відомий у Полтавській області агроном і шанований учений, батько - кандидат фізико-математичних наук, а я поєднала в собі любов і до техніки, і до науки, і до сільського господарства, - посміхається Світлана. - Особлива подяка Євгену Яковичу. Він переконав мене одержати другу освіту за фахом "Інтелектуальна власність", що дозволяє застосовувати знання для створення чогось нового й корисного. До того ж мій робочий стіл стоїть поруч зі столом професора Прасолова. Як тут не перейнятися його ентузіазмом і постійним прагненням до вдосконалення техніки?! Його завжди оточує творча молодь.

- Скажіть, ви працюєте індивідуально чи в колективі?

- Самостійно навряд чи щось вийде. Тільки в спільній творчості народжуються дійсно важливі розробки. Наші молоді колеги виконують величезну частину дослідницької роботи, але кожний з нас може похвалитися індивідуальними успіхами. Так, наприклад, учорашні дипломники Євгенія Яковича Любава Знова й Олександр Гапоненко сьогодні аспіранти Українського науково-дослідного інституту прогнозування й випробування техніки й технологій для сільськогосподарського виробництва імені Леоніда Погорєлого теж мають патенти, є переможцями багатьох наукових конкурсів і призерами салону. Магістрант Євгеній Педора - кількаразовий призер і переможець наукових конкурсів, співавтор багатьох патентів і наукових статей. Взагалі, Євгеній Якович керується принципом: чим раніше людина почне займатися наукою, тим більше користі з цього вийде. Він працює навіть із учнями 8-х і 9-х класів. Нашою гордістю є одинадцятикласник Артем Кусов - переможець конкурсу наукових праць Малої академії наук, призер нинішнього й торішнього Міжнародного салону винаходів і нових технологій. 

Особливо приємно, коли діти займаються технічною творчістю разом із батьками. Так, Андрій Горошко зі своїм батьком Ігорем Алієвичем створили прилади для визначення втоми й зниження пульсації освітлювальних приладів. Це дозволяє довше, продуктивніше і з меншою шкодою для очей працювати за комп'ютером і читати. До речі, ці розробки захищені патентами й відзначені нагородами на салоні. 

"Вірусом" винахідництва Євгеній Якович заразив і свого онука -школяра Андрія Прасолова, який любить працювати разом з дідусем у майстерні, але не любить читати великі довідники з металообробки. Тому він придумав прилад для визначення показників різьби й інструмента. Ця розробка так підкуповує своєю простотою і практичністю, що на салоні її відзначили не тільки золотою медаллю, але й спеціальним призом делегації з Молдови. 

Також задіяні в наукових пошуках учні ліцеїв. Продовжувач славної династії - Павло Писаренко, студент Полтавського аграрно-економічного коледжу, надав свої розробки з органічного землеробства, які стали частиною "Інноваційної технології вирощування зернових культур", відзначеної на салоні нагородами.

- Світлано, ну а вам особисто які винаходи, представлені на останньому салоні, здалися цікавими?

- Як завжди, здивували китайці. Їхня технологія виробництва брикетів для опалення з макухи морських водоростей, яка залишається після екстракції з них лікарських речовин, думаю, знайде широке застосування. Представники з Республіки Тайвань запропонували технологію виробництва пакувального матеріалу, котрий розкладається у природному середовищі, і нове покоління мобільних електронних контролерів. Учасники з Болгарії представили косметику, зроблену на основі витяжки з комах. Спеціальний приз Державної служби інтелектуальної власності України вручений колективу винахідників конструкторського бюро "Південне" із Дніпропетровська за розробку плазмового хірургічного комплексу, що дозволяє проводити малокровні операції. 

Взагалі, виставки винаходів дозволяють не тільки представити розробки, але й розширити кругозір, бути в курсі світових наукових тенденцій, одержати нові знання і заряд для подальшої роботи.

http://www.vechirka.pl.ua/articles/2012/10/24/61935520/
ТОЧКА ЗОРУ

НИЩЕТА СОЦИОЛОГИИ СЕГОДНЯ

Дмитрий Губин, "Время", 25.10.2012, Харьковская обл.
В каждой избирательной кампании есть свои герои и антигерои. Когда речь идет о партиях, кандидатах и их командах - то это логично и понятно.

Однако в этой избирательной кампании "врагом №1" были названы не объекты, а те, кто наблюдает за их популярностью, т. е. социологи. Кое-кто даже попытался подать в суд на известные фирмы за недооценку роли и места себя любимой в политическом спектре.

Например, лидер партии "Украина - Вперед!" Наталия Королевская подала в Хозяйственный суд Киева иск к социологам "об опровержении недостоверной информации и защите деловой репутации". В ответ директор КМИС профессор Валерий Хмелько заявил, что институт подает на нее в суд за утверждение, что социологи вообще не проводили исследования.

У Виталия Кличко заявляют, что арифметика "Батькивщины" сыграет на руку власти. Так, в обращении к шести компаниям, которые принимали участие в заказе от партии "УДАР", депутаты от оппозиции просили разъяснений по поводу обнародованных результатов социологического опроса, касающегося рейтинга отдельных мажоритарных депутатов, а также сведений относительно порядка расчета размера погрешности конечного результата. "Батькивщина" ответила УДАРу, что проблемы не с арифметикой, а с этикой: "Более того, если недостоверной является даже информация о количестве и составе участников исследования, нет никаких сведений о выборке, погрешности и времени проведения исследовании. Мы считаем неправильным использовать социологию как способ расправы с конкурентами, а также попытки уклониться от честной борьбы путем подделки результатов исследований". Киевский штаб Объединенной оппозиции обращается к партии "УДАР" с требованием предоставить полные и достоверные результаты исследований с указанием того, кем, когда и каким образом они были проведены.

Вот и получается дилемма. С одной стороны, глупо обижаться на тонометр за собственную гипертонию, а с другой - также глупо постоянно наблюдаться у врача, который вместо лечения служит рекламным агентом сбытчиков биодобавок. И как же тогда быть? И прибором пользоваться, и врача поменять.

Желание любой структуры, работающей на рынке, узнать реальное отношение к своему товару естественно. Понятно и стремление политических субъектов разобраться со своими перспективами на ближайшие выборы. Для этого социологи предложили систему рейтингов или замеров общественного мнения. Методики эти отработаны давно и, казалось бы, должны работать точно и добросовестно, однако…

Желание сделать своему патрону (патронессе) приятное, показать его (ее) значимость и народную любовь к "выдающемуся деятелю" и получить за это премию также нам знакомо. А еще знакома и тяга иных служб к имитации деятельности: написать отчет о работе, которой, по сути, не было.

Существует множество способов угодить заказчику или обмануть его. Самый простой - в определении выборки. Например, пойти в штаб любимого заказчиком кандидата и опросить всех находящихся там - быстро набрали необходимое число респондентов, а потом выдали за долгий сбор данных во всех "волчьих" углах региона.

Или, наоборот, пойти туда, где заведомо не знают или не любят конкурента, и продемонстрировать ожидаемый результат. А если служба точно знает, что заполненные опросные листы заказчик не требует предъявлять, то просто придумать результаты, сэкономить на сборщиках информации и отчитаться. Есть и другие способы очковтирательства при подготовках рейтинговых исследований. Все - достаточно несложные и практикуемые на самых высоких уровнях.

Кто и как делает социсследования? Тот, кому за это платят. Всевозможные аналитические центры, социологические службы и профильные вузовские кафедры. Делают за те деньги, которые чудом не присвоил посредник. Как делают? Да так, как заказывают. 

Как обладатель диплома социолога, я могу заметить и заказчикам, и исполнителям: вы до­игрались, учите матчасть и не пытайтесь считать себя умнее партнера.
http://timeua.info/251012/66556.html
ВСЕ ЛУЧШЕЕ - В УРНУ!

Ефим Мармер, "Украина-центр" 24.10.2012, Кировоградская обл.
В мене є мрія. Не такая пафосная, как у Наталии Королевской. Попроще. Я очень хочу выпустить номер "УЦ", в котором не будет ни слова о политике.

- Ваш Киев - страшная дыра!

- Это вы еще Кировоград не видели.

"Синдром Дракона"

Нигде, ни в одной статье - даже в "удивлялках" и "Дневнике обозревателя". Спорт без политики, "нетленка" без политики, театр без политики, история, путешествия и лечение геморроя - все без политики.

Конечно, это будет непросто и не завтра - выборы так быстро нас не отпустят. Суды, пересуды, расклады Верховной Рады, коалиции и реляции… Но можно же, в конце концов, плюнуть на все это хотя бы всего на одну ноябрьскую неделю?

Причиной тому не столько бурная и надоедливая деятельность в СМИ претендентов на депутатские мандаты, сколько селевой поток продукции грязных политтехнологий, обрушившийся на избирателей в октябре. Понятно, что только законченный идеалист мог надеяться на чистый финиш предвыборной кампании в городе, прославившем себя "сотым" округом и сотнями "журналистов" газеты "Формула смаку", стрельбой на избирательном участке и зверинцем на площади Кирова. Подметные листовки, фальшивые обращения, позорная "Народная правда" и как апофигей - организация скупки голосов избирателей. Снова люди, претендующие на звание украинских законодателей, опозорили Кировоградщину на весь свет. А впереди еще собственно сам день выборов и ночь подсчета голосов. Вот уж действительно: нам бы день простоять да ночь продержаться. И не обмараться еще больше…

В который раз убеждаюсь, что жизнь людей ничему не учит. Даже очень богатых. Нет бы прислушаться к советам классика "мажоритарки" и "директора" парламента Александра Волкова: не подставляться под уголовно наказуемые деяния в ходе выборов, пользоваться прорехами в законе и ловить противников на их ошибках, оставаясь при этом белым и пушистым, щедрым Дедом Морозом. Кстати, фишка самого Волкова на этих выборах (да, он снова хочет в парламент!) - это проведение конкурсов красоты в малых городах и селах округа. Как можно было снова вляпаться в такую глупость? Скупка голосов - это ведь не шило, которое можно спрятать если не в мешке, то в собственной, пардон, … В процессе задействованы сотни людей, и кто? Не подпольщики с партизанами, а маргиналы, готовые за сотню гривен продать свой голос. А потом за полтинник продать того, кто его купил.

Как и на прошлых выборах, у многих из нас, кроме клеточек в бюллетене, будет свой персональный выбор: заработать денежку, униженно выполняя инструкции жуликов от политики, или послать "покупателя" подальше и почувствовать себя реальным "голосом країни".

За двадцать лет независимости у нас выработался прочный стереотип: власть творит беспредел на выборах, а оппозиция (вся в белом) с ним борется. На нынешних выборах этот миф разрушен окончательно и бесповоротно. И отнюдь не только событиями предвыборной кампании в Кировограде. Всмотритесь в лица всех ведущих украинских политиков: кто свой, кто чужой? Народу остается только одно - вернуться к первоисточникам: все они одним миром мазаны!

…Всего через пару-тройку дней - выборы. И нужно идти голосовать. Обязательно нужно, даже если очень не хочется. Не буду повторять давно уже ставшую банальной мантру о необходимости личного выбора - вы ее знаете не хуже меня. Голосуйте как можете: кто - сердцем, а кто - здравым рассудком. Выбирайте из двух зол меньшее или не выбирайте ни одно. Делайте свой выбор по привычке или назло всем. Но обязательно голосуйте. Власть, оппозиция и все прочие политики непонятной ориентации должны видеть: нас много, и свой выбор, каким бы он ни был, мы делаем сами.
http://uc.kr.ua/vsad/
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ СЕВАСТОПОЛЯ - ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА ВАДИМА КОЛЕСНИЧЕНКО

"Новый Севастополь", 24.10.2012, АР Крым
Чтобы оптимизировать газификацию сельских районов Севастополя, Вадим Колесниченко направил премьер-министру Украины Николаю Азарову депутатское обращение.

 На протяжении нескольких дней Вадим Колесниченко посетил с. Андреевка, с. Солнечное, с. Фронтовое, Бартеньевку, пос.Орловка, пос. Любимовка. В рамках встреч с жителями сел, он встретился с представителями Совхоза-завода им. Полины Осипенко, а также побывал в Фельдшерско-акушерском пункте с. Солнечное.

Для работников совхоза встреча с народным депутатом была очень важной. У всех накопилось множество вопросов, на которые хотелось получить объективные ответы.

После разговора с сотрудниками и руководством Совхоза-завода им. Полины Осипенко Вадим Колесниченко отметил:

"Сегодня я с радостью встретился с представителями совхоза-завода им. Полины Осипенко. Хозяйство находилось в критическом состоянии, более семи месяцев не выплачивалась заработная плата, люди находились в отчаянном состоянии и лишались рабочих мест. Городская власть в этой части активно работала и искала инвестора. В этом вопросе серьёзно помог губернатор города-героя Севастополя Владимир Яцуба.

На сегодняшний день долги по заработной плате закрыты. Общаясь с руководством совхоза-завода, я увидел реальную перспективу в развитии хозяйства".

"Есть вопросы, которые непосредственно я буду направлять  в Министерство аграрной политики, - подчеркнул народный депутат, - но я четко понимаю, что совхоз-завод будет работать, людей сокращать никто не будет, и хозяйство будет набирать обороты". 

Жители сельской местности спросили, в чём сложности, связанные с газификацией. 

Напомним, чтобы оптимизировать процесс газификации сельских районов Севастополя, в октябре Вадим Колесниченко направил премьер-министру Украины Николаю Азарову депутатское обращение, суть которого заключалась во внесении изменений в  распоряжение Кабинета Министров Украины.  

"После окончания  работ по газификации сельской зоны Севастополя, - сказал Вадим Колесниченко, - будут выноситься на разрешение вопросы жилищно-коммунального хозяйства: возобновление освещения улиц, ремонт школы и жилого фонда в пос. Любимовка. 

Сложно принять меры  по всем  накопившимся проблемам в одночасье. Сейчас мы видим перспективу в работе губернатора города Владимира Яцубы, в работе жилищно-коммунального хозяйства города и, конечно же, в прямом контакте с администрацией Президента и с правительством. Севастополь сегодня получает и дотации, и субвенции, и все это реально работает на развитие нашего региона. 

Моя задача сделать так, чтобы наша территория была инвестиционно привлекательной. Нам нужны инвесторы, которые будут создавать новые рабочие места, увеличивать товарооборот. Мы хотим, чтобы в ближайшие годы город перестал быть дотационным. Для этого у нас есть все возможности", - сказал Вадим Колесниченко.

Доступность медицинского обеспечения тоже является проблемой для жителей сельской зоны.

Фельдшерско-акушерский пункт с. Солнечное нуждается в узких специалистах. Парадокс заключается в том, что ставки есть, а специалисты не хотят работать в сельской зоне. 

Касаясь этой проблемы, народный депутат отметил: "Сегодня мы вносим изменения в систему закона о высшем образовании и трудоустройстве. Смысл которого заключается в том, что специалисты, которые едут работать в сельскую местность получают подъемные (10 минимальных заработных плат), а также сейчас разрабатывается программа "Доступное жильё", которая предусматривает предоставление жилья тем, кто перераспределен работать в сельскую местность. Это касается медицинских работников и педагогов".

"Государство хочет финансово заинтересовать людей, которые будут работать в сельской зоне, - подчеркнул Вадим Колесниченко.

Жители Андреевки вынуждены преодолевать около 30 км в Городскую больницу №4, так как в селе на 1700 человек работает всего лишь два врача. Один раз в неделю принимает педиатр и два раза терапевт.

"Сегодня сельские и поселковые Советы, для которых ФАПы гораздо ближе территориально чем для города, потеряли законную возможность заниматься текущим содержанием, ремонтом, наполнением медицинским оборудованием фельдшерско-акушерских пунктов. По этой причине происходит дисбаланс", - отметил Вадим Колесниченко.

"Я и мои коллеги будем думать над вопросом централизованного финансирования сельских поселковых Советов, так как они действительно не имеют возможности профинансировать ремонт и содержание фельдшерско-акушерских пунктов. Сейчас они на балансе у города. Учитывая, что город далеко, а ФАП ближе к поссоветам, наверное, нужно ситуацию пересмотреть", - сказал Вадим Колесниченко.

"Мы все же пытаемся выйти на систему реформирования системы здравоохранения. Сегодня уже определено до 30 наименований медицинских препаратов, по которым государство будет доплачивать от 17 до 20% для малообеспеченных категорий граждан. За последние годы скопилась масса фальсификата в аптечной сети, в связи с чем мы приравняли фальсификацию медпрепаратов к покушению на убийство и убийству. Введена уголовная ответственность от 7 до 15 лет лишения свободы", - подытожил народный депутат Вадим Колесниченко.

Каждая встреча народного депутата заканчивалась непосредственным общением народного депутата с большим количеством граждан, желающих пообщаться с ним лично, спросить совет, попросить помощи в разрешении того или иного вопроса.

"Я очень внимательно отношусь к обращениям и предложениям граждан, стараюсь уделить каждому время", - отметил народный депутат.

После каждой встречи жители уходят с определенной пользой для себя.  

"Спасибо Вам большое, Вадим Васильевич, за проделанную нелегкую работу, за то что Вы всегда работаете в интересах севастопольцев. Знайте, у Вас есть поддержка в лице жителей города-героя Севастополя", - поблагодарили жители сельской зоны.
http://new-sebastopol.com/news/gizn/Problemi_selskih_giteley_Sevastopolya_pod_osobim_kontrolem_narodnogo_deputata_Vadima_Kolesnichenko
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ

ГДЕ ПРОХОДИТ ГРАНИЦА НИЩЕТЫ

Наталья Якимова, "Первая Крымская", 25.10.2012, АР Крым
По данным соцопросов, 62 - 74% украинцев считают себя бедными или балансирующими на грани скромного достатка и нищеты.

На этой неделе мир отметил Международный день борьбы за ликвидацию нищеты. Слово это в словаре Владимира Даля трактуется как "крайняя бедность, убожество, скудость, нужда, недостаток". Современные украинцы, вспоминая об этой самой скудости, используют широкий спектр определений. Скажем, просящий подаяние человек в их глазах нищ, хотя месячный доход его может превышать среднюю пенсию. Обычная семья, где вовсю экономят и живут от зарплаты до зарплаты, просто "небогатая". Бедной называют неблагополучную многодетную семью, исправно получающую все положенные выплаты, но тратящую их отнюдь не на улучшение условий жизни.

Где же проходит граница крайней бедности в нашей стране? Государство проводит ее по прожиточному минимуму, который составляет 1060 грн.: человек беден, если получает меньше (абсолютная бедность). И если считать так, то бедняков получится относительно немного, ведь учитываются взрослые граждане, которые могут и должны иметь доходы. Но совсем другая картина, если делить их на семью, где нередко зарабатывает один кормилец. Госкомстат определил, что в минувшем году 13,7% украинских семей имели доход ниже минимального на каждого члена. Национальный форум профсоюзов подсчитал, что реальный прожиточный минимум на 2 - 3 тыс. больше, чем действующий, и с учетом инфляции должен составлять 3,9 тыс. грн.

Суп жидкий и жемчуг мелкий

По данным соцопросов, 62 - 74% украинцев считают себя бедными или балансирующими на грани скромного достатка и нищеты. Госкомстат, обследуя домохозяйства, выяснил, что две трети респондентов границу бедности проводят на уровне дохода 2,7 тыс. грн. на человека в месяц. Около 11% опрошенных сообщили, что не считали бы себя бедняками, имей они хотя бы от 2,3 тыс. грн. ежемесячного дохода на члена семьи. Еще более скромные запросы оказались у 6% обитателей домохозяйств: чтобы избавиться от бедности, им достаточно сумм от 1,9 тыс. грн. на человека.

Как сообщила "1К" заместитель исполнительного директора украинской общественной организации "Благотворительный фонд социальных инициатив "Довіра" Ольга Волопас, люди таким критерием, как бедность, оперируют очень субъективно. "Бывает, наш сотрудник выезжает в ответ на просьбу о помощи, человек пишет, что живет в крайней бедности, а дома у него и телевизор хороший, и бытовая техника современная, и пенсию получает, и коммуналку оплачивает по льготным тарифам, - приводит она пример. - Почему он считает себя бедным? А потому что соседи живут лучше, у них доход выше, есть машина. Случается, в какой-нибудь деревне бабушка, получающая минимальную пенсию, у которой хата ремонта тридцать лет не видела, обижается, что ее сочли бедной. Какая же она бедная: у нее огород, курочки, коровка, сама себя содержит…" Вот уж действительно, как в пословице: "У одного суп жидкий, у другого жемчуг мелкий".

Директор крымского благотворительного фонда "Центр социальной защиты и помощи" Любовь Гурьева рассказала "1К", что за 16 лет работы по-настоящему бедных людей уже научились узнавать если не с первого взгляда, то с первых слов их историй. Как правило, на более чем скромные доходы они существуют достаточно длительное время, но ищут посторонней помощи, дойдя до крайней точки в борьбе за выживание: тяжелая болезнь, неожиданный финансовый удар по бюджету, потеря жилья и т.п. "И они всегда смущаются озвучить свои просьбы, признаться в бедности, - пояснила Любовь Гурьева. - Недавно, например, приходил к нам погорелец, одинокий пожилой мужчина. При пожаре он потерял все, но очень стеснялся того, что пришел за помощью. Есть другая категория людей, "халявщики": те, кому конкретная помощь не нужна, но они пытаются получить хоть что-то. От вещей с негодованием отказываются, хотя считают себя бедными".

Деньги и все остальное

Немало украинцев бедность определяют просто: не хватает денег. Специалисты называют это монетарной бедностью. Согласно исследованию этого года компаний GfK Украина и Noblet Media CIS, 46% украинцев зарплаты хватало только на самую простую еду и одежду. Чтобы купить бытовую технику или более качественную одежду, людям приходилось месяцами откладывать деньги или занимать их. 17% опрошенных сообщили, что все заработанное тратят на еду, а 6% вынуждены урезать и пересматривать меню, так как на питании приходится экономить. И лишь 4% респондентов находятся в таком положении, что могут не отказывать себе в быту, а копить или занимать они готовы лишь ради приобретения квартиры или машины.

Не так давно премьер-министр Украины Николай Азаров заявил, что зарплаты украинцев (а у большинства это единственный источник дохода) выросли за последние два года в 1,6 раза. То есть денег они стали получать больше. Госкомстат, оценивая итоги первого квартала этого года, сообщил, что доходы населения увеличились на 14%. Правда, одновременно… уменьшились почти на 5% сбережения украинцев. Это значит, что растущие денежные выплаты основательно подъедают стремящиеся вверх цены, в том числе и на самое необходимое. То есть монетарная бедность уменьшается (как и абсолютная), а бедность, которая оценивается с точки зрения критериев потребления, напротив, растет. Получается, притом, что на бумаге жизнь стала лучше, украинцы вынуждены затягивать пояса. По данным Программы ООН, в Украине возросла доля населения, чей рацион имеет энергетическую ценность менее 2100 килокалорий в сутки (до 16%). Стало больше людей, которые тратят на питание более 60% бюджета.

Немало богатых украинцев любят вспоминать, что начинали с самого низа, добиваясь всего своим трудом. У детей, растущих в бедных семьях, шансов на это намного меньше. Крымский практический психолог и психотерапевт Эльвира Киреева пояснила "1К", что ребенок, который жил в условиях хронического недостатка средств, не получая того, что имели сверстники, может вырасти в человека с заниженной самооценкой. И естественно, он хочет как можно быстрее начать зарабатывать деньги самостоятельно, при этом часто такой возможности нет. "Стричь всех под одну гребенку не стоит, но иногда в таких семьях царит не только материальная бедность, но и духовная, образовательная, - рассказала психолог. - Ребенка не стимулируют получать знания с прицелом на хорошее образование, он не конкурент сверстникам, для учебы на коммерческом отделении вуза средств нет. Он менее энергичен, инициативен, пасует перед трудностями - и в итоге может повторить судьбу родителей". Вот так и получается, что бедность порождает бедность.
http://1k.com.ua/446/details/8/1
КАЗНА-ЩО З ЦИМ КАЗНАЧЕЙСТВОМ...

Анастасія Роздольська, "Високий замок", 24.10.2012, Львівська обл.
Головне управління державного казначейства у Львівській області затримує виплати бюджетникам.
Станом на 22 жовтня, воно тільки Львову не проплатило 17 мільйонів гривень. Про це повідомив мер міста Андрій Садовий. Це є захищені і незахищені статті. 

"Якщо динаміка є, то зранку проплатили, а ми знову подаємо на проплату. Тому поки що ситуація надзвичайно складна. Знаю, що по області ситуація є набагато важчою. Сподіваємося, що найближчим часом ситуація зміниться на краще", - сказав мер.

Заборгували всім: комунальникам, освітянам, медикам. Станом на 22 жовтня, за інформацією департаменту фінансової політики ЛМР, управлінню охорони здоров'я не проплачено понад 1 млн. грн. на медикаменти, харчування, обслуговування медобладнання та ін. 23 жовтня, коли матеріал готувався до друку, "медикам" частково гроші пішли. Про це "ВЗ" повідомила депутат Львівської міської ради Людмила Шекета.

А от ті, хто пішов на відкритий страйк, отримали повну суму. Минулого тижня страйкували "Львівсвітло" та "Львівелектротранс". Комунальники погрожували зверненнями у прокуратуру. Відразу після цього їм перерахували всі кошти. 

"Електротрансу" за два місяці заборгували 6,6 мільйона гривень, "Львівсвітлу" - 600 тисяч. Відразу після пікетів усі кошти виплатили, - говорить "ВЗ" голова Львівської міської організації профспілки працівників підприємств житлового господарства Ольга Юринець. - Загроза таких затримок у тому, що якщо раптом приходить сума більша, аніж передбачено (за два місяці, наприклад), його автоматично починають вважати прибутковим і відраховують з того прибутку податки. Підприємство ж залишається у збитку".

http://www.wz.lviv.ua/articles/110931
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 25 жовтня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

ishvets@rada.gov.ua 
або телефоном:  255-39-18, 
Швець Ірині Борисівні. 
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