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Огляд регіональної преси
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
НАДЕЖНАЯ ПЛАТФОРМА РАЗВИТИЯ 3Алевтина Пилипенко, "Вечерний Донецк", 22.10.2012


В работе V Международного инвестиционного саммита принял участие Президент Украины Виктор Янукович. 

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР АЗАРОВ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ СИСТЕМЫ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ КАМЫШОВОЙ БУХТЫ 5"Вести" , 23.10.2012, АР Крым


Реконструкция системы теплоснабжения Камышовой бухты включает в себя несколько этапов. 

БЛАГОУСТРОИМ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД НА РАДОСТЬ СЕБЕ И ГОСТЯМ! 6Валентина Мирошниченко, "Приазовский рабочий", 23.10.2012, Донецкая обл.


В Мариуполе прошёл смотр-конкурс "Наш двор", почётным гостем которого стал Министр регионального развития, строительства и ЖКХ Украины А. Близнюк. 

НИКОЛАЙ АЗАРОВ: "ЭКОНОМИКА УКРАИНЫ РЕАНИМИРОВАНА" 8Антон Сенченко, "Слава Севастополя", 20.10.2012, АР Крым


Рабочий визит в Севастополь премьер-министр Украины Николай Азаров провел в экспресс-режиме. 

"СТАБИЛЬНОСТЬ - ЗАЛОГ УСПЕХА" 9Александр Мирошниченко, "Южная правда", 20.10.2012, Миколаївська обл.


Первый день своего отпуска в этом году председатель Партии регионов, Премьер-министр Украины Николай Азаров посвятил поездке в Николаев. 

ИНФАРКТ - НЕ ПРИГОВОР? 12Владимир Дорофеев, "Новий день", 19.10.2012, Херсонская обл.


Похоже, от слов о необходимости укреплять порядком подпорченное здоровье нации власть понемногу переходит к делу. 

СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КОНСТИТУЦИЯ КРЫМА. ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ 13Наталья Астахова, "Крымская правда", 20.10.2012


При подготовке законопроектов о внесении изменений в Конституцию Украины необходимо учитывать мнение крымчан и особый статус республики. 

ЕКОНОМІКА
ЧЕТВЕРТАЯ ЛАВА ДАСТ ТЫСЯЧУ ТОНН В СУТКИ 15Валентина Владимирова, "Донбасс", 23.10.2012, Донецкая обл.


На шахте "Шахтерская-Глубокая" ГП "Шахтерскантрацит" принята в эксплуатацию и введена в строй четвертая восточная лава на центральном блоке. 

ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
МИКОЛА КАТЕРИНЧУК ПОКАЗАВ ВІДЕО ПРО ПІДКУП ВИБОРЦІВ НА ВІННИЧЧИНІ 15Олександра Мруг, "Моя Вінниця", 23.10.2012


Кандидат у народні депутати по 13-му мажоритарному округу Микола Катеринчук показав компрометуючі відеосюжети. 

КАНДИДАТ ПО 24 ОКРУГУ МОЖЕТ ПОПАСТЬ ЗА РЕШЕТКУ 16"Лица", 20.10.2012, Днепропетровская обл.


В партии "УДАР" считают, что у самовыдвиженца Сергея Суханова,  использующего бренды оппозиции, есть шанс попасть не в парламент, а за решетку…
ПІСЛЯ ВИБОРІВ - НОВІ ВИБОРИ? 17"Львівська газета", 20.10.2012


28 жовтня виборча кампанія на Львівщині не завершиться - такого висновку можна дійти, переглядаючи результати соціологічних опитувань. 

ТОЧКА ЗОРУ
КРИЗИС КАК КРИЗИС. НИЧЕГО ОСОБЕННОГО 18Леонид Заславский, "Юг", 20.10.2012, Одесская обл.


Лидеры правящей партии и оппозиционных сил практически не ведут серьезные дискуссии о том, как стране выжить в условиях финансово-экономического кризиса. 

ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
"САМОПОМОЧІ" В ПОМІЧ 20Анна Новик, "Поступ", 22.10.2012, Львівська обл.


Мер Львова Андрій Садовий вдруге вирішив допомогти собі сам? 

РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
МОДЕРНИЗАЦИЯ И УНИВЕРСИТЕТЫ: КАК ЗАРАБОТАТЬ НА НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ? 22Елена Зеленина, "Время", 23.10.2012, Харьковская обл.


Объем бюджетных ассигнований на фундаментальные и прикладные научные исследования в украинских вузах увеличится и составит 365 млн. грн. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
СУЧАСНИЙ ХІРУРГІЧНИЙ ЦЕНТР - ДЛЯ ЖИТЕЛІВ ПОЛІССЯ 24Лариса Гембарська, "Звягель", 19.10.2012, Житомирська обл.


Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь у закладенні першого каменя на будівництві нового хірургічного корпусу. 

ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
СОЦИОЛОГИ: В ПАРЛАМЕНТ ПРОХОДЯТ ПЯТЬ ПАРТИЙ 24А. Белый, "Днепр вечерний", 19.10.2012, Днепропетровская обл.


Согласно социологическим опросам Института исследований регионального развития Украины в Верховную Раду проходят пять политических сил. 



ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
НАДЕЖНАЯ ПЛАТФОРМА РАЗВИТИЯ

Алевтина Пилипенко, "Вечерний Донецк", 22.10.2012
В работе V Международного инвестиционного саммита принял участие Президент Украины Виктор Янукович.


В Донецке состоялся V Международный инвестиционный саммит. Уже само начало работы этого экономического форума, проходившего с 18 по 19 октября с. г., засвидетельствовало его главную цель - продолжение работы по формированию позитивного инвестиционного имиджа Донецкой области, предоставление значимых для региона проектов и привлечение инвестиций для их реализации. Было очевидно, что "ставка" сделана на приглашение представителей отечественных и зарубежных инвестиционных компаний, банков, а также регионов, с которыми налажено межрегиональное сотрудничество. Среди участников саммита - представители дипломатического корпуса, министры, мэры городов Донецкой области.

Куда идут инвестиции

В работе саммита принял участие Президент Украины Виктор Янукович. Выступая на пленарном заседании он сказал, что это мероприятие пятый год подряд объединяет ведущих отечественных и иностранных инвесторов. Саммит стал надежной платформой для развития украинской экономики и привлечения в нее инвестиций. За эти годы Украина преодолела сложный путь - от глубокого экономического спада до выхода ее экономики на траекторию роста.

"Мы поставили перед собой амбициозную цель - обеспечить устойчивый рост экономики за счет структурной перестройки, ее перехода на инновационно-инвестиционную модель развития. Приоритетной задачей на пути системной модернизации страны является внедрение Программы экономических реформ. Среди основных направлений Программы - улучшение делового и инвестиционного климата", - сказал глава государства.

Только мобилизация мощного внутреннего инвестиционного ресурса и широкое привлечение иностранного капитала могут обеспечить модернизационные преобразования. Президент Украины подчеркнул, что инвестиции, особенно в условиях их острого дефицита, идут туда, где высоки отдача внутреннего рынка, покупательная способность. Украинская экономика полностью отвечает этим требованиям. Преодолев спад в период кризиса, она продолжает развиваться. Текущий год, несмотря на все трудности мировой экономики, это подтверждает. Устойчивый экономический рост создаст условия для расширения внутреннего спроса, а следовательно - для большей отдачи от инвестиций.

При этом объем привлеченного капитала - это не просто статистика. Это оценка, которую инвесторы ставят бизнес-климату страны и стабильности политической ситуации в ней. Конкурентоспособность Украины также повышается благодаря инвестиционной реформе, которая начала реализовываться в прошлом году и является ключевым элементом комплексной Программы экономических реформ. Ее приоритетные направления - это уменьшение вмешательства государства в деятельность бизнеса, упрощение и усовершенствование процедур регулирования. Происходит гармонизация национальных систем технического регулирования промышленной продукции и контроля качества пищевых продуктов в соответствии с требованиями Европейского Союза.

Обращаясь к участникам саммита, Виктор Янукович отметил, что инвестиции в реальный сектор экономики, безусловно, должны играть ведущую роль в развитии Украины. Здесь требует широкого практического применения механизм государственно-частного партнерства. Для достижения этой цели следует: существенно повысить уровень обеспечения интересов частных инвесторов и государства в реализации проектов; разработать механизм справедливой компенсации в случае досрочного прекращения договора по инициативе государства; определить виды поддержки проектов государственно-частного партнерства, которые могут предоставляться органами государственной власти или местного самоуправления.

Перспективным сектором инвестирования является аграрное производство. Уникальный потенциал Украины в этой отрасли пока в основном остается не реализованным. Поэтому, особенно в контексте мирового продовольственного кризиса и роста цен на сельхозпродукцию, инвестиции в агропромышленный комплекс имеют огромные перспективы. Убежден - этому будет способствовать внедрение в Украине полноценного рынка земли.

В чем главный критерий эффективности

Обращаясь к представителям регионов Украины, глава государства, в частности, отметил, что именно на региональных органах власти сегодня лежит главная ответственность за налаживание конструктивного диалога с отечественными и иностранными инвесторами. Власть на местах имеет четкую картину экономического состояния территорий, их инвестиционного потенциала, проблем и потребностей, видение стратегических приоритетов регионального развития.

"Мы намерены и дальше расширять полномочия регионов в решении насущных экономических вопросов. Региональные советы инвесторов, которые созданы во всех областях Украины, должны работать в тесном взаимодействии с комитетами реформ на местах. Результативность такого сотрудничества определена мной как один из главных критериев эффективности работы руководителей регионов", - сказал Виктор Янукович.

Президент также отметил как важную сферу для инвестиций дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры. Украина, подчеркнул он, нуждается как в международных транспортных коридорах, так и в локальных коммуникациях. Выведение из "кустарного" состояния междугородных перевозок, развитие межрегиональной авиации, возрождение речного транспорта - вот неполный перечень направлений, которые ждут своих инвесторов.

Больше конкретики

Точно формулировать свои инвестиционные запросы пожелал руководителям местного самоуправления Донецкой области Вице-премьер-министр - Министр инфраструктуры Борис Колесников. "Хочу пожелать всем, кто занимается привлечением инвесторов, а значит, привлечением новых рабочих мест, больше конкретики и большего понимания того, чего мы ждем", - сказал он.

Вице-премьер-министр - министр инфраструктуры привел в пример Российскую Федерацию, которая уже 5 - 7 лет назад четко сформулировала свои инвестиционные запросы - насколько мэры и губернаторы были готовы к работе с инвесторами. Борис Колесников выразил надежду, что к следующему саммиту будут готовы к работе с инвесторами и мэры городов Донецкого региона. "Думаю, нам достаточно одного года до следующего саммита, чтобы мэры представляли себе, кого они ждут", - сказал вице-премьер и сообщил, что проект строительства метро в Донецке будет представлен до 20 декабря 2012г.

В свою очередь, председатель Донецкой облгосадминистрации Андрей Шишацкий напомнил участникам саммита, что Донецкий регион, являясь индустриальным сердцем государства Украина, заинтересован в привлечении инвестиций со всего мира. В регионе создано Агентство инвестиционного развития. И сегодня оно сопровождает целый ряд инвестиционных проектов, три из которых и были представлены участникам саммита. Это - зоны сервисного обслуживания в Новоазовске и предприятие по переработке твердых бытовых отходов. Недавно регион был успешно представлен в Брюсселе. Донетчина готова работать для привлечения европейских грантов и финансовых вливаний со стороны европейских институций на реализацию ее экологических проектов. Регион ждет инвестиций и в канал "Северский Донец - Донбасс". Вскоре на основе французских инвестиций будет развернуто строительство воздушно-распределительной установки на ПАО "Енакиевский металлургический завод".

Местная власть поддержит
Стоит отметить, что в рамках инвестиционного саммита в специализированном выставочном центре "ЭКСПОДОНБАСС" работала выставка "Инвестиции. Инновации. Развитие". Был презентован инвестиционный потенциал городов и районов Донецкой области, а также областей соседней Луганской и Курской Российской Федерации. Выставка включила в себя тематические разделы: "Город и районы", "Промышленные предприятия", "АПК и переработка", "Банки, финансовые компании", "Наука и инновации", "Международные фонды, организации и программы", "Маркетинг территорий ". В ее рамках представлен и национальный проект "Школа будущего", социально значимый проект "Здоровье Донбасса", а также программы научно-технического развития Донецкой области до 2020 года. Региону, как отметил председатель Донецкой облгосадминистрации Андрей Шишацкий, есть что продемонстрировать представителям отечественного и зарубежного бизнеса, и его власть готова оказывать всяческую поддержку тем, кто хочет работать в Донбассе. 

Разумеется, ведущая роль в привлечении инвестиций отводится Донецку. Здесь разработан каталог инвестиционных проектов на сумму более 70 млрд. грн. Это в основном инфраструктурные проекты, в числе которых благоустройство, строительство жилья, вопросы, связанные с развитием бюджетной сферы школ, дошкольных учреждений. Прямые иностранные инвестиции в Донецке пять лет назад составляли 363 доллара на человека, а сейчас - 1536 долларов. Есть аналогичные каталоги и в других городах региона.

Как и ожидалось, работа саммита завершилась подписанием целого ряда разноуровневых документов, касающихся привлечения инвестиций в Донецкий регион.

http://vecherka.donetsk.ua/index.php?id=4647&show=news&newsid=104552
ПРЕМЬЕР-МИНИСТР АЗАРОВ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ СИСТЕМЫ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ КАМЫШОВОЙ БУХТЫ

"Вести" , 23.10.2012, АР Крым
Реконструкция системы теплоснабжения Камышовой бухты включает в себя несколько этапов.


В рамках визита в Севастополь 18 октября Премьер-министр Украины Николай Азаров побывал на котельной Рыбаков,1, чтобы обсудить с руководством предприятия и города вопрос о необходимости реконструкции системы теплоснабжения Камышовой бухты от данной котельной и финансирования этого проекта.

Напомним: Президент Украины Виктор Янукович (после недавнего визита в Севастополь, в ходе которого рассматривалось социально-экономическое развитие города на ближайшую перспективу) дал поручение Кабинету министров Украины обеспечить в 2013 году финансирование реконструкции и строительства целого ряда значимых для Севастополя объектов, в том числе начать реконструкцию котельной Рыбаков,1.

Премьер-министр на котельный был около 10 минут. За это время он успел осмотреть котельную изнутри, а также выслушал доводы директора коммунального предприятия "Севтеплоэнерго" Владимира Хибученко и главы СГГА Владимира Яцубы о необходимости модернизации котельной и всех ее объектов.

- Котельная расположена практически на берегу Камышовой бухты на нулевой отметке над уровнем моря, при этом она является конечной точкой в газотранспортной системе Украины. Соответственно давление газа на ней, особенно в дни понижения температуры наружного воздуха до минусовых значений, самое низкое. В такие дни котельная не может обеспечить качественное теплоснабжение потребителей, особенно от центральных тепловых пунктов, которые расположены на большом расстоянии от котельной и на высоких отметках. Некачественное обеспечение теплом побудило население к вмешательству во внутридомовую систему отопления, что привело к разбалансировке. Кроме этого за 35 лет произошел физический и моральный износ оборудования котельной, ЦТП, тепловых сетей и внутридомовых систем отопления, -- проинформировал Владимир Хибученко.

В связи с этим сегодня возникла острая необходимость реконструкции всей системы теплоснабжения котельной с использованием энергосберегающих технологий. Это позволит улучшить качество и обеспечить стабильность теплоснабжения, повысить энергоэффективность производства, снизить себестоимость тепловой энергии в целом по предприятию.

Реконструкция системы теплоснабжения Камышовой бухты включает в себя несколько этапов.

Первое, это перевод шести центральных теплопунктов в квартальные котельные: 4 - в микрорайоне Шевченко и 2 - в районе пр. Октябрьской революции. Это позволит вывести из эксплуатации повысительную насосную станцию, которая подает теплоноситель к этим котельным, а также около 7 км магистральных теплотрасс диаметром 525 мм. Затраты на проведение данных мероприятий составят 60 млн грн, Тогда как только капитальный ремонт одной теплотрассы, которая выводится из строя, обойдется в те же 60 млн грн.

Окупаемость проекта составляет 6 лет. Экономический эффект -- 15 млн грн в год. В результате будет ощутимая экономия электроэнергии и природного газа, а самое главное, улучшится теплоснабжение потребителей.

Вторым этапом модернизации котельной является необходимость перекладки участков магистральных теплотрасс, которые морально и физически изношены.

Третий этап - это перевод оставшихся 15 ЦТП на независимую двухконтурную схему теплоснабжения.

Четвертый этап, который уже проводится, - это капитальный ремонт внутридомовых систем теплоснабжения. В прошлом году было заменено стояков на сумму 3,5 млн грн, в этом году - работы выполнены на 2,5 млн грн, замена стояков продолжается, в следующем году также запланирован капитальный ремонт внутридомовых систем теплоснабжения.

Всего для реализации программы модернизации теплоснабжения необходимо 181,7 млн грн.

Как сообщил после визита Премьер-министра на котельную Александр Панасюк, "Азаров проект одобрил". "Мы уже много раз говорили об этом проекте, мы уже защитили его на уровне правительства. Сегодня Николай Янович убедился в той ситуации, которая сложилась на котельной, еще раз услышал, какой будет эффект для всего города, если будут выделены средства. Мы со своей стороны сейчас занимаемся проектными работами, и если в следующем году будут выделены деньги - тут же начнем реализацию. Визит премьер-министра - это начало большой работы по реконструкции системы теплоснабжения Гагаринского района", -- резюмировал глава ГУЖКХ города.

http://sevnews.com.ua/main/city/4820-premer-ministr-azarov-oznakomilsya-s-rabotoy-samoy-krupnoy-kotelnoy-goroda-kamyshovoy.html
БЛАГОУСТРОИМ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД НА РАДОСТЬ СЕБЕ И ГОСТЯМ!

Валентина Мирошниченко, "Приазовский рабочий", 23.10.2012, Донецкая обл.
В Мариуполе прошёл смотр-конкурс "Наш двор", почётным гостем которого стал Министр регионального развития, строительства и ЖКХ Украины А. Близнюк.


В минувшую пятницу в драматическом театре в праздничной обстановке состоялась церемония награждения победителей в общегородском смотре-конкурсе "Наш двор", проводимом по инициативе исполкома городского совета, редакции газеты "Приазовский рабочий" и ТРКК "Сигма".

Особую значимость собранию придавало участие в нем почетных гостей - Министра регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) Украины Анатолия Близнюка, народного депутата Украины, председателя городской организации Партии регионов Алексея Белого, Героя Украины, гендиректора ПАО "ММК им. Ильича" Владимира Бойко, депутатов облсовета, директора - главного редактора ЧАО "Газета "Приазовский рабочий", заслуженного журналиста Украины Николая Токарского, главного инженера ПАО "ММК им. Ильича" Сергея Матвиенкова. Также присутствовали руководители райадминистраций, управлений, отделов горсовета и активисты общественных формирований территориальной громады.

"Здесь талантами наша богата земля, мариупольцы - гордость моя" - эти слова из песни, исполненной известными в городе вокалистами Т. Сидоровой и В. Подколзиным, как нельзя лучше выражали суть и тон торжества.

И это нашло продолжение в выступлении министра регионального развития и ЖКХ Украины, нашего земляка Анатолия Близнюка. Не скрывая приятного волнения, он сказал, что мариупольцы достойны уважения за то, что любят, ценят и облагораживают свой город. "Этот дворик (показал на прекрасную декорацию на сцене - сооруженный во дворе домик, клумбы с цветами, зеленые газоны), живущая в нем семья, город и большая страна - это единый взаимосвязанный процесс. Мы понимаем и имеем обратную связь, когда делаем шаги навстречу друг другу, и в этом диалоге находим решение совместных проблем". А. Близнюк отметил, что благоустройство - это идеология развития городского хозяйства, и в Мариуполе она одна из лучших в Украине. "Я приехал отметить город как лидера в стране по благоустройству и поддержке гражданского порядка".

Вручив представителям громады под аплодисменты зала высокие награды - диплом и переходящий кубок, министр еще раз признался в любви к мариупольцам и подчеркнул, что наш город - один из лучших в Украине и по самоорганизации граждан, имеет систему, которая "позволяет слышать людей, иметь обратную связь и быстро и правильно реагировать на нужды людей". Положительно оценив внедрение в систему ЖКХ Мариуполя новых технологий, Анатолий Близнюк пообещал, что поддержит правильно подготовленные проекты (с финансированием по госпрограмме, программе 50 на 50), которые будут представлены мариупольцами в 2013 году (по установке индивидуальных тепловых пунктов, очистке воды, т.д.). "Я ваш первый в этом помощник", - заключил он свое выступление.

Городской голова Юрий Хотлубей искренне поблагодарил министра за то внимание, которое он уделяет Мариуполю и уделял, будучи губернатором Донецкой области. "Мы ощущаем эту помощь и поддержку, ваше предложение мы с интересом принимаем", - сказал Юрий Юрьевич и попросил активистов КСН, руководителей райадминистраций, служб и управлений вносить предложения по мини-проектам. "Эти предложения мы обязательно обобщим, - заверил он, - и они будут предложены для финансирования по государственной программе. У вас много хороших идей, а мы их постараемся реализовать…" Отметив вклад активистов КСН и всей громады в благоустройство, городской голова поблагодарил всех за любовь к городу.

Много теплых слов участникам конкурса "Наш двор" высказали также Алексей Белый, Владимир Бойко, Сергей Матвиенков и заверили, что и в дальнейшем будут помогать облагораживать наш город, делать все, чтобы были чистое небо, чистая вода.

Принимая эстафету поздравлений, первый заместитель городского головы Геннадий Митрофанов с особым удовлетворением отметил, что конкурс "Наш двор" проводится уже 14 лет, но интерес к нему не ослабевает. Об этом говорит тот факт, что в нынешнем году было подано на участие в конкурсе 1079 заявок по 12 номинациям. Наиболее популярными являются номинации "Лучший подъезд" и "Лучший двор…".

Тон в соревновании по благоустройству задают те, кто уже получил признание. Но и новички достойно конкурируют с ними. Они не просто наводят порядок по месту жительства, но и превращают это обыденное дело в настоящий праздник для всех жителей подъезда, дома, двора, улицы. В результате крепнет соседская дружба, проявляются скрытые таланты и взрослых, и детей, которые вместе не только выращивают красивые цветы, изготавливают из подручного материала сказочных героев и устанавливают на игровых площадках, но и собираются за общим столом, поют, танцуют, радуются жизни.

Общими усилиями жителей при поддержке городского головы Ю. Хотлубея, руководителей и трудовых коллективов градообразующих предприятий, организаций и учреждений наш город облагораживается, озеленяется, развивается. Об этом свидетельствует конкретный вклад предприятий в развитие инфраструктуры Мариуполя и творческий подход общественных активистов. Вручив победителям конкурса "Наш двор" заслуженные награды (почетные грамоты горсовета, благодарности городского головы, соответствующие таблички и денежные премии), Г. Митрофанов выразил надежду, что благодаря нашей заинтересованности в образцовом содержании домов, дворов, улиц, мест отдыха наш город станет еще краше и приблизится к европейским образцам.

Особо на торжественном собрании был отмечен вклад в конкурс "Наш двор" постоянного партнера - "Приазовского рабочего", выделившего сладкие призы - четыре мешка сахара для победителей в номинациях "Лучший дом" и "Лучший подъезд…"

Лучшие творческие коллективы выступили с концертной программой.

http://www.pr.ua/news.php?new=21787
НИКОЛАЙ АЗАРОВ: "ЭКОНОМИКА УКРАИНЫ РЕАНИМИРОВАНА"

Антон Сенченко, "Слава Севастополя", 20.10.2012, АР Крым
Рабочий визит в Севастополь премьер-министр Украины Николай Азаров провел в экспресс-режиме.


Посетил ряд ключевых объектов, пообщался с ветеранами, дал ценные указания (а куда ж без них?) представителям городских властей, и, как говорится, был таков.

Одним из центральных событий дня для руководителя правительства в Севастополе стало открытие нового корпуса больницы N 1 имени Пирогова. Столь трепетное отношение премьера к данному лечебному заведению вполне понятно, ведь именно с подачи Азарова началась реконструкция (а вернее - перестройка) старого ЛОР-отделения.

Чуть более года назад в ходе посещения Севастополя глава Кабинета министров пришел в ужас, увидев, как выглядит крупнейшее медучреждение города. Перед местной администрацией была поставлена задача "устранить это безобразие!", при этом большая часть необходимых для возведения корпуса средств была выделена из государственного бюджета.

Строители работали и днем, и ночью. Не сбавляли темпа ни на секунду. Буквально за год на территории горбольницы выросло новое современное четырехэтажное здание. Здесь разместятся отделения микрохирургии глаза, челюстно-лицевой хирургии, урологическое и гинекологическое, а также централизованная стерилизационная, рентген-кабинет, кабинет компьютерной томографии, травмпункт.

На церемонию официального открытия пришли сотрудники клиники, чиновники профильных ведомств, журналисты. "У меня радостно на душе от того, что решение о реставрации этой больницы сейчас реализовано. Но нам с вами предстоит проделать масштабную работу, учитывая то, в каком плачевном состоянии была наша медицина многие годы. Мы должны не просто модернизировать то, за что беремся, мы должны создавать уровень на полшага лучше, чем в Европе. Врачи наши должны идти в ногу, а иногда и опережать своих западных коллег", - сказал в своей приветственной речи Николай Азаров.

В свою очередь председатель городской администрации Владимир Яцуба поблагодарил премьер-министра за поддержку проекта реконструкции 1-й горбольницы на государственном уровне. "Не имея такой опоры, мы не смогли бы уложиться в столь короткие сроки", - отметил председатель СГГА.

После короткой торжественной церемонии специально для главы украинского правительства была проведена экскурсия по новому корпусу. Николай Азаров отметил качество внутренней отделки и нестандартные дизайнерские решения. Дело в том, что на стенах клиники развешаны работы фотохудожников их клуба "Бриг" (всего 70 снимков). Организаторами этого проекта выступили чиновники местного управления культуры и депутат городского совета Сергей Иванов.

После посещения 1-й городской больницы Николай Азаров направился в Севастопольский центр культуры и искусства. Здесь состоялась встреча премьера с ветеранским активом города. Свое выступление премьер начал с разговора об отечественной экономике.

"Действующая власть получила от прежней власти разваленную экономику. Она нуждалась в реанимации в первые полтора-два года, при смерти находилась. Мы ее реанимировали. Сейчас мы вышли на стадию, что ее (экономику. - Ред.) можно даже выписывать из больницы, но еще надо поддерживать. Впервые за 20 лет у нас появились сильный президент, единая команда, правительство, которое реализует программу президента, большинство в Верховной Раде, которое принимает те решения, которые нужны для развития страны. Власть на местах - ответственная. И вы по своему городу видите, что власть отвечает за те задания, которые перед ней ставятся", - сказал Азаров.

Глава правительства отметил, что центральная власть обращает на развитие Севастополя особое внимание. Связано это с несколькими факторами. Один из них - пребывание на территории региона Черноморского флота. Причем речь идет не о политической, а об экономической стороне вопроса. "Севастополь для нас проблемный город. Почему? Потому, что россияне проводят линию на повышение заработной платы для своих офицеров. И это сразу дает перекосы. Раз в городе есть большая группа людей, которая может себе позволить покупать продукты по любым ценам, сразу, естественно, продавец реагирует на возможности покупателя", - пояснил Н. Азаров.

По мнению премьер-министра, выход один - государство должно насытить Севастополь всеми необходимыми продуктами. За последние два года в этой сфере наметились некоторые подвижки. "Удалось добиться, чтобы под гречку, картофель, другие культуры было отведено столько посевных площадей, чтобы хватало с запасом. Были построены овощехранилища, логистические центры, оптовые рынки. Поэтому страна сегодня может завалить Севастополь продуктами питания в таком количестве, чтобы покрыть этот дисбаланс", - констатировал глава Кабмина.

В заключение беседы Николай Азаров поделился планами правительства на ближайшее будущее. Особое внимание власть намерена уделить повышению социальных стандартов (зарплат бюджетников, пенсий, льготных выплат) и строительству доступного жилья.

"Мы ставим перед собой задачу выйти в течение 5 лет на строительство 100 тыс. квартир в год. Те квартиры должны быть доступны, и наши люди должны иметь возможность их покупать. Этому будет способствовать реализация государственной программы ипотечного кредитования "Доступное жилье", в рамках которой граждане могут под низкие проценты получать кредиты сроком на 25 лет с небольшим первоначальным взносом", - констатировал Премьер-министр.

http://www.slava.sebastopol.ua/2012.10.20/view/35095.html
"СТАБИЛЬНОСТЬ - ЗАЛОГ УСПЕХА"

Александр Мирошниченко, "Южная правда", 20.10.2012, Миколаївська область
Первый день своего отпуска в этом году председатель Партии регионов, Премьер-министр Украины Николай Азаров посвятил поездке в Николаев.


Во время этого визита, который состоялся 12 октября, он побывал в строящемся на территории парка Победы "Спортивном городке", ознакомился с ходом работ по реализации проекта "Сердце города", обсудил текущие вопросы с активистами ПР и встретился с жителями Николаева. 

Свою поездку в наш город Н. Азаров начал с посещения "Спортивного городка", строительство которого сейчас ведется ударными темпами. С ходом возведения этого спорткомплекса Премьер-министра Украины и сопровождающих его лиц ознакомил один из инициаторов создания проекта, начальник управления по делам семьи и молодежи облгосадминистрации, руководитель фракции Партии регионов в Николаевском облсовете, кандидат в депутаты Верховной Рады Николай Жук. 

Он рассказал, что "Спортивный городок", который раскинется на площади более 24 гектаров, будет включать стадион на пять тысяч зрительских мест, манеж для фехтования на четыре дорожки, двухэтажное административное здание, детскую тренажерную площадку, аллею олимпийской славы и многое другое. Позже планируется разместить на этой территории зал для занятий на батутах, площадку для игровых видов спорта, открытые теннисные корты, легкоатлетические секторы. Также здесь будут созданы условия для людей с ограниченными физическими возможностями, чтобы они тоже могли заниматься спортом. Полная стоимость всего комплекса оценивается в сумму около 100 миллионов гривень. В настоящее время уже выделено из бюджета и освоено более 11 миллионов. Сегодня уже работает первый объект "Спортивного городка" - скейт-парк. Тренирующиеся здесь молодые люди показали свои способности, продемонстрировав Премьер-министру несколько сложных трюков. Он остался доволен и заметил, что здесь, на базе "Спортивного городка", напрашивается создание олимпийского центра. 

"Николаев вырастил немало олимпийских чемпионов и нужно создать условия для их тренировок. Я думаю, что мы поможем с манежем для фехтования, и он заработает уже весной следующего года. Что касается экстремальных видов спорта, то ими тоже лучше всего заниматься на специально оборудованных местах, каковым на сегодня есть этот скейт-парк", - поделился впечатлениями от увиденного лидер Партии регионов. И добавил, что возможность занятий спортом должна быть не только у молодежи, но и у людей среднего и старшего возраста. Важно обеспечить массовую доступность к спортивным объектам, чтобы пользование ими стало возможным для всех горожан и работало на решение социальных задач по развитию культуры спорта, здорового образа жизни, самосовершенствования и духовного развития нации. Премьер-министр также выразил надежду, что новые спортивные арены Николаева станут настоящим подарком для любителей спорта, которые смогут приходить сюда целыми семьями. 

Следующей "остановкой" Николая Азарова в поездке по нашему городу стал сквер Пролетарский, который является одним из составляющих проекта "Сердце города". Премьер-министр ознакомился с ходом работ, большая часть которых, кстати, уже выполнена. Сейчас заканчивается монтаж светомузыкального фонтана и облагораживание территории. Завершить реконструкцию сквера планируется к началу зимы. 

За последние два месяца - это уже второй приезд Н. Азарова в Николаев. И он отметил изменения в лучшую сторону: "Приводятся в порядок улицы и скверы, реконструируются парки, ремонтируются фасады, город стал чище". 

Во время встречи с николаевскими активистами ПР Н. Азаров обрисовал основные проблемы сегодняшней Украины. Среди них состояние ЖКХ и потребности социальной сферы, в том числе медицины. Премьер-министр интересовался мнением однопартийцев о деятельности и достижениях партии. Отвечая на их вопросы, лидер ПР подчеркнул, что правительство и далее будет делать все необходимое для поддержки промышленности и аграрного сектора. По его мнению, во внешней политике Украина должна придерживаться нейтралитета, а в отношениях и с Востоком, и с Западом руководствоваться только собственными интересами. Также Премьер-министр высказал уверенность в том, что кабальный газовый договор с Россией обязательно будет расторгнут. 

Поскольку одной из главных задач визита Н. Азарова в Николаев была агитация за ПР, то в этот день он взял отпуск - таковы условия ведения избирательной кампании. Хотя во время этой поездки он решал и рабочие вопросы. 

Познакомившись с объектами Николаева, строительство которых было инициировано представителями областной организации Партии регионов, Николай Азаров высоко оценил успехи местной власти в создании комфорта для горожан. Он отметил, что Николаев - прекрасный город с большой историей и успешным будущим, поэтому нужно ставить перед собой задачу сделать его еще лучше. 

Задача Партии регионов на сегодняшний день - максимально убедить каждого украинца прийти на выборы и принять правильное решение. Для этого необходимо, чтобы избиратели задали себе простой вопрос: хотят ли они вернуться в разруху? Если нет, выбор очевиден - Партия регионов не подводила, и на нее можно всегда положиться. "Эти выборы нам надо не просто выиграть. Нам надо их выиграть с большим преимуществом. Тем более, что конкуренты у нас - никакие. Вот, поверьте мне, никакие, абсолютно ничего из себя не представляют. Нам очень повезло с оппонентами - они не выдерживают прямого боя", - заверил Премьер-министр. 

На встрече с избирателями лидер ПР поделился своими мыслями в отношении целесообразности "привязки" создания новых рабочих мест к тем или иным сферам хозяйства. "Государственно мыслящий человек должен понимать, что рабочие места в первую очередь нужно создавать не в торговых центрах, а в промышленности. Нужно стремиться выпускать свою собственную продукцию, а не продавать импортную. Только в этом случае можно обеспечить стабильный рост экономики, а соответственно, и повышение социальных стандартов. Еще одна наша задача - восстановить разрушенный в прошлые годы механизм исполнения решений и исполнительскую дисциплину", - сказал Н. Азаров. Он также отметил, что сегодня впервые за 20 лет сложилась четкая вертикаль власти. А как пример существенных достижений власти лидер ПР привел тот факт, что на протяжении более двух лет тарифы на газ и электроэнергию не повышались. 

Глава правительства также напомнил о популистских планах предыдущей власти, которая обещала быстрый и полный переход Вооруженных Сил Украины на контрактную форму комплектования. В то же время он отметил, что реальными шагами в деле повышения боеспособности нашей армии стало увеличение в этом году числа контрактников до 50 тысяч. 

Находясь в Николаеве, Н.Азаров высказал свое мнение и по ряду экономических вопросов. В частности, он заметил, что в числе главных сегодняшних проблем есть обеспечение нашей промышленности заказами, выходом на новые рынки сбыта и привлечение инвестиций. "Семь-восемь лет тому назад Украина обладала значительными конкурентными преимуществами и доверием инвесторов, но в последующие годы они были утеряны. Одна из сегодняшних задач - вернуть это доверие", - проинформировал лидер ПР. 

Также Премьер-министр отметил, что экономика не терпит ни "прорывов", ни "ударов". Для ее развития нужна стабильность и кропотливая целенаправленная работа. Говоря о программе правительства, Н.Азаров отметил: "Один из ключевых секторов нашей экономики - металлургия. В нынешних условиях, когда из-за мирового экономического кризиса сокращается импорт металла, сильно возрастает роль внутреннего рынка. И здесь нужно отслеживать связи. Крупными потребителями металлопродукции являются такие ключевые отрасли, как судостроение, транспортное машиностроение и строительство. Их развитие поддерживает металлургов, которые, в свою очередь, дают работу шахтам и портам. А все вместе это обеспечит дальнейшее развитие промышленности. Поэтому ключевым отраслям экономики правительство всегда уделяло особое внимание". 

Конечно же, николаевцев очень интересуют подвижки в традиционном для нашего города секторе - судостроении. Недавно принятый Закон "Об эксперименте в судостроении" призван поднять эту отрасль. И, по мнению экспертов, первых результатов можно ожидать уже в ближайшие годы. Н. Азаров также заверил, что эта тема останется в центре внимания правительства и после выборов. 

Также программа ПР "Украина для людей" содержит обязательство ежегодно вводить в строй не менее ста тысяч квартир. По мнению Премьера, это реальная задача, и она обязательно будет выполняться. 

Большое значение для Николаевщины имеет и развитие транспорта. В ближайших планах правительства - реконструкция железнодорожных путей на территории области с целью перевода их на электротягу. Важен для Николаева и еще один транспортный нюанс. Речь идет о новом мосте через Южный Буг. Его строительство назрело уже давно, старый Варваровский мост работает на пике своей пропускной способности и не может обеспечить стабильное транспортное сообщение в критические моменты. "Мост будет построен", - заверил Премьер-министр. 

Коснулся Н. Азаров и некоторых аспектов нынешних выборов. Он отметил, что оппозиция традиционно строит свою избирательную кампанию на критике власти. Причем эта критика в основном носит популистский, неконструктивный характер. Но интересно и то, что сегодня "регионалов" критикует и КПУ - политическая сила, которая входит в парламентскую коалицию. 

По мнению некоторых политологов, программа КПУ в значительной мере представляет собой "красивую сказку", которая оторвана от реальности. И коммунисты во время последних предвыборных кампаний пытались восполнить эти пробелы критикой. Следуют они по этому пути и сегодня. Отчасти по инерции, отчасти потому, что, не имея достижений и видя реальные недостатки, решили поднять свой рейтинг критикой власти. При этом стараются не афишировать то, что и они - часть этой власти. 

В отношении набирающей силу партии "Удар" и ее лидера Премьер-министр заметил, что уважает Виталия Кличко, считает его выдающимся спортсменом, в то же время уверен: ему еще не хватает политического опыта. И, по мнению Николая Азарова, сначала Кличко следовало попробовать свои силы, возглавив один из небольших городов. Если все получится - город побольше, и только после этого выходить на общенациональный уровень. Н. Азаров раскритиковал и некоторые предвыборные обещания своих оппонентов. Сегодня средняя заработная плата на уровне 1000, а пенсия в районе 500 евро - не что иное, как популизм и предвыборная риторика. 

Премьер-министр также призвал сторонников своей партии прийти на выборы депутатов Верховной Рады. Он подчеркнул, что ПР заинтересована в максимальной активности своих избирателей, поскольку электорат оппозиционных сил более активен и чаще ходит на выборы. 

"Я хочу обратиться к нашим людям с просьбой прийти на выборы и отдать свой голос, проявить активность. Мы заинтересованы в вас. Нам нужна ваша поддержка, причем поддержка массовая. Дело в том, что оппозиционный электорат всегда характеризовался большой активностью. И я бы даже сказал, агрессивностью. Придя на выборы, люди тем самым дадут оценку действиям власти. А эти действия приносят успех, однозначно. Сегодня страна находится на подъеме", - резюмировал Премьер-министр. 

http://www.up.mk.ua/cgi-bin/page2st.php?param=6102
ИНФАРКТ - НЕ ПРИГОВОР?

Владимир Дорофеев, "Новий день", 19.10.2012, Херсонская обл.
Похоже, от слов о необходимости укреплять порядком подпорченное здоровье нации власть понемногу переходит к делу.

Дело - это новый городской Центр сердца, на открытие которого в херсонской клинической больнице имени Лучанского лично приехала не только Министр здравоохранения и Вице-премьер Раиса Богатырева, но и Президент Виктор Янукович. Повод, что ни говори, основательный: на средства государственного бюджета за 11 миллионов гривен для Центра сердца купили суперсовременный ангиограф производства японской фирмы "Тошиба" - прибор для точной диагностики сосудов сердца и контроля коронарных артерий, позволяющий выполнять сложнейшие операции для спасения жертв инфарктов и надежнее выводить пациентов из предынфарктного состояния.

На встрече с коллективом больницы имени Лучанского Виктор Янукович, подаривший лечебному учреждению также новенький комплект медицинского оборудования, заявил, что для Центра сердца очень пригодились бы и свои машины скорой помощи. Ведь в случае, если у человека плохо с сердцем, на счету даже не каждая минута, а секунды. Промедление тут поистине смерти подобно.

Помимо ангиографа, в Центре сердца работает стационарное отделение на 50 коек с блоком интенсивной терапии и оснащенный по последнему слову техники рентген-операционный блок. Помимо 11 миллионов гривен из государственного бюджета, на обустройство этого комплекса пошло еще около 4 миллионов гривен из городской казны Херсона, от фирм-спонсоров, банков и частных лиц. Собственно, это не благотворительные пожертвования, а инвестиции в здоровье самих горожан: главный врач больницы имени Лучанского Людмила Ломако говорит: после открытия инфарктного отделения смертность от этого распространенного недуга "нервного века" снизилась с 13,5 до 7,5%. А создание высокотехнологичного Центра сердца - это возможность уменьшить ее еще почти вдвое. То есть уже в ближайшей перспективе спасены будут сотни и сотни человече­ских жизней наших земляков.

Отвечая на вопрос корреспондента "Нового дня" останется ли Центр сердца единственным в стране, Министр здравоохранения Украины Раиса Богатырева признала, что по уровню технического оснащения он является уникальным. Однако подобные центры создаются и в Киеве, и в других областных центрах - из-за нехватки средств проекты реализуются тяжело, но все-таки реализуются. "Перед нами стоит задача снизить смертность от инфаркта уже в следующем году, а в будущем достичь европей­ских стандартов качества лечения ишемических заболеваний", - отметила Раиса Васильевна.

Правду говоря, нам есть к чему стремиться: от таких недугов в Украине умирает почти втрое больше граждан, чем в государствах Западной Европы, уже 10 лет как приступивших к успешному и повсемест­ному внедрению "антиин­­фарк­тных" технологий. У нас инфаркты уже укладывают на больничную койку совсем молодых людей с 20-22-летнего возраста, и даже ученые из Национальной академии медицинских наук Украины назы­вают такое положение ката­строфическим. Однако понимания сути проблемы недостаточно: нужна аппаратура, эффективные лекарства, а главное - принципиально иной, комплексный подход к лечению, который и собираются продемонстрировать в Центре сердца.

http://www.newday.kherson.ua/component/content/article/4-obwestvo/1080-infarkt--ne-prigovor.html
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КОНСТИТУЦИЯ КРЫМА. ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ

Наталья Астахова, "Крымская правда", 20.10.2012
При подготовке законопроектов о внесении изменений в Конституцию Украины необходимо учитывать мнение крымчан и особый статус республики.


Крымской Конституции исполнилось 14 лет. Хороший возраст. Но трудный. Не зря у людей он называется переходным. Человек переходит из детства в юность, а там и во взрослую жизнь. Характеризуется этот возраст не только юношескими прыщиками на лице, появление которых обусловлено выбросом гормонов, но и немотивированной агрессией, непослушанием, а также попытками самоидентификации и определения собственного места в этом бушующем мире. Это у людей так проходит переходный возраст. А у Конституции всё должно быть по-другому. Или всё-таки особенности переходного возраста и тут присутствуют?

Надо, наверное, отметить, что сегодняшние 14 лет - это именины существующей ныне Конституции Крыма. А до этого была другая. Останься она в неприкосновенности, праздновали бы двадцатилетие. Принята она была 6 мая 1992 года. Среди прочего этот документ определял Республику Крым как самостоятельное государство, которое "осуществляет на своей территории все полномочия за исключением тех, которые она добровольно делегирует Украине". В марте 1995 года президент Леонид Кучма отменил действие Конституции Крыма, а в 1998 году Верховный Совет Украины утвердил новый Основной Закон АРК, предоставив автономии гораздо более скромные полномочия (в принятом документе в частности подчёркивалось, что Крым является неотъемлемой составной частью Украины). Да кто бы спорил, что неотъемлемая, что составная, что часть? Соблюдались бы те статьи, что прописаны, мы бы и были счастливы.

Мы радовались, что у нас всё по-взрослому: свой флаг, свой герб, свой гимн, своя Конституция. А в ней правильные статьи, определяющие нашу жизнь. Это сейчас вся Украина бьётся о закон о языках и всё больше разделяется вместо того, чтобы объединяться. А у нас ещё тогда было записано в статье 10 нашей Конституции:

"В Автономной Республике Крым русский язык как язык большинства населения и приемлемый для межнационального общения используется во всех сферах общественной жизни".

И там же: "Гражданам гарантируется право воспитания на родном языке в детских дошкольных учреждениях, изучения родного языка, обучения на родном языке в учебных заведениях государственной, республиканской и коммунальной форм собственности". Просто, понятно, доступно, справедливо. Но оказалось не вполне выполнимо. Конституция только декларировала, а жили по указке из Киева, и сокращалась сфера применения русского языка стремительно и, казалось, безвозвратно. Появилась надежда, что возврат к здравому смыслу всё же возможен. Это когда закон о языках приняли. Потом надежда чуть не рухнула под натиском поправок к этому закону. Потом опять появилась. Ну известно же, что надежда умирает последней.

А Конституция живёт. И, как всякому живому существу, ей свойственно развиваться, меняться, совершенствоваться. Крымский премьер Анатолий Могилёв отмечает, что Конституция АРК образца 1998 года отвечает демократическим стандартам. "Но жизнь не стоит на месте. В Основном Законе Крыма нам есть что совершенствовать, - считает глава исполнительной власти. - К сожалению, даже при условии самой продуманной и прогрессивной Конституции иногда полномочия остаются только на бумаге. Хочу подчеркнуть, что нормы Основного Закона должны соблюдаться неукоснительно".

Представители нынешней крымской власти считают, что при подготовке законопроектов о внесении изменений в Конституцию Украины необходимо учитывать мнение крымчан и особый статус республики. В Крыму создана рабочая группа по разработке предложений и изменений в Основной Закон Украины относительно полномочий Крыма. "Это работа не одного дня. Рабочая группа детально проанализирует действующее законодательство и выработает конструктивные предложения. Наша задача - вынести на рассмотрение Конституционной ассамблеи то, какими мы видим взаимоотношения Крыма с центральными органами власти. К сожалению, в настоящее время структура этих взаимоотношений размыта, и это мешает эффективному взаимодействию. Задача - сделать систему управления более логичной и понятной", - пояснил Анатолий Могилёв.

Власти Крыма хотят уравнять в правах Конституцию Крыма и Конституцию Украины и наделить Верховный Совет автономии правом законодательной инициативы. Такие предложения рабочая группа представит на рассмотрение Конституционной ассамблеи при президенте Викторе Януковиче. Сообщения в прессе о создании рабочей группы появились летом и сразу вызвали бурную реакцию так называемых оппозиционеров. В оппозиции уверены, что реализация подобных инициатив будет означать "выход Крыма из состава Украины". "Фактически это выход Крыма из состава Украины, что нынешней Конституцией не допускается!" - возмутился заместитель председателя парламентского комитета по вопросам государственного строительства и местного самоуправления Юрий Ключковский ("НУ - НС"). По его словам, реализация этой инициативы касается изменения I раздела Конституции и требует проведения всеукраинского референдума. "Её перспективы будут зависеть от состава следующего созыва Верховного Совета Украины и позиции Виктора Януковича", - сказал Ключковский.

Выход Крыма из состава Украины - это вряд ли. Даже в самых смелых мечтах закоренелых сепаратистов такое не читается. Однако такая реакция оппозиции свидетельствует о том, что с автономией считаются даже её яростные враги, а значит, живы и сама автономия, и её Конституция.

И, конечно же, будущее автономии в целом и Конституции в частности зависит и от нового состава парламента, и от Президента. А значит, и от нас с вами. От каждого. Ведь выбирать тех, кто будет заседать в новом парламенте, нам. Скоро выборы. Не забыли?

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/10/20/konstituciya-kryma-perekhodnyjj-vozrast
ЕКОНОМІКА
ЧЕТВЕРТАЯ ЛАВА ДАСТ ТЫСЯЧУ ТОНН В СУТКИ

Валентина Владимирова, "Донбасс", 23.10.2012, Донецкая обл.
На шахте "Шахтерская-Глубокая" ГП "Шахтерскантрацит" принята в эксплуатацию и введена в строй четвертая восточная лава на центральном блоке.


Как ожидается, суточная нагрузка на очистной забой составит 1100 тонн угля. 

Для того, чтобы построить лаву, обычно нужно примерно сто миллионов гривен. На "Глубокой" ее смогли зарядить, использовав только 34 миллиона бюджетных средств. Брали деньги от реализации, использовали старое оборудование из прежней лавы, капитально отремонтировали секции механической крепи - таким образом и удешевили проект. Да и проходчики поработали хорошо - смонтировали лаву всего за полтора месяца.

В первый день работы здесь было выдано на-гора полторы тысячи тонн угля. Этот пласт отличается качественным, с низкой зольностью антрацитом, так что ввод в строй лавы существенно поднимет показатели шахты, которая еще находится в составе госпредприятия, хотя ее готовят к концессии.

http://donbass.ua/news/region/2012/10/23/chetvertaja-lava-dast-tysjachu-tonn-v-sutki.html
ПОЛІТТЕХНОЛОГІЇ
МИКОЛА КАТЕРИНЧУК ПОКАЗАВ ВІДЕО ПРО ПІДКУП ВИБОРЦІВ НА ВІННИЧЧИНІ

Олександра Мруг, "Моя Вінниця", 23.10.2012
Кандидат у народні депутати по 13-му мажоритарному округу (Козятинський, Калинівський та Хмільницький райони) Микола Катеринчук показав компрометуючі відеосюжети.


Микола Катеринчук, кандидат у нардепи по 13-му мажоритарному округу, під час прес-конференції у Вінниці продемонстрував відоролики із компроматом на свого конкурента. У одному із них мешканці села Сальниця Хмільницького району отримують гроші за свої "голоси", а у іншому - поляк-бізнесмен розповідає, як з ним повів себе інший кандидат в депутати по округу №13 Петро Юрчишин.

Микола Катеринчук розповів, і про інші агітаційні методи свого конкурента: що майже 80% зустрічей його з виборцями округу проходили на вулиці, а оголошення у селах з інформацією про час і місце проведення напередодні зривались (Фото кандидат надав). За словами кандидата, людей навіть залякували, щоб ті не приходили на зустріч і погрожували звільненням з роботи.

Окрім того опоненти, за словами Миколи Катеринчука, не гребують і морально-етичними підходами.

- Мої опоненти позривали оголошення і повішали їх на могили на кладовищі, - говорить Микола Катеринчук. - Є різні способи боротьби з опонентами, але це уже хворобливе ставлення до цінностей.

А щодо друкованих видань, то у одній із агітаційних газет "Вінницький обрій", розповсюджувалась, як поділився Микола Катеринчук, інформація, що кандидат веде непристойний спосіб життя... Усю інформацію викладену у газеті Микола Катеринчук спростовує і говорить, що правдивими є лише факти про те, що він дійсно служив у Афганістані і народився на Алтаї.

А у своїй виборчій кампанії опонент Миколи Катеринчука Петро Юрчишин використовує держресурс, як особисту допомогу школам.

- Петро Юрчишин славиться у окрузі тим, що ставить у школах вікна, - продовжує Микола Катеринчук. - Говорить, що це його благодійний фонд допомагає. Насправді це державна програма і він з братом виграв тендер. Фактично державний бюджет фінансує передвиборну кампанію, як він каже кандидата не від влади Петра Юрчишина.

Також Микола Катеринчук, поділився про "сухі пайки" для людей від маслозаводу Юрчишина у вигляді масла, сиру.

Натомість першими кроками Миколи Катеринчука у разі перемоги на окрузі буде звільнення від усіх поборів на землю орендарів і будівництво сільських доріг.

http://www.myvin.com.ua/ua/news/vinpol/17080.html
КАНДИДАТ ПО 24 ОКРУГУ МОЖЕТ ПОПАСТЬ ЗА РЕШЕТКУ

"Лица", 20.10.2012, Днепропетровская обл.
В партии "УДАР" считают, что у самовыдвиженца Сергея Суханова,  использующего бренды оппозиции, есть шанс попасть не в парламент, а за решетку…


Жители Индустриального района Днепропетровска 19 октября зафиксировали раздаточные агитационные материалы кандидата-самовыдвиженца по 24 округу (Индустриальный, часть Самарского района г. Днепропетровска) Сергея Суханова, который использует "бренды" политической партии "УДАР" и ВО "Батьківщина". В частности, в листовке кандидата написано: "УДАРный" кандидат", "5 решительных "УДАРов" кандидата" с характерным красным цветом партии "УДАР" и т.д.

Кроме того, в буклет Суханова была вложена и листовка кандидата в народные депутаты по 24 одномандатному округу от ВО "Батьківщина" Вадима Гетьмана, которого 16 октября партия сняла с избирательной кампании.

Также стало известно, что Сергей Суханов разместил на билбордах  агитационные материалы, аналогичные листовкам.

"На билбордах и открытках данного кандидата использованы цвета и призывы, один в один похожие на "УДАРовские". Не вникая в подробности, обычный человек действительно может решить, что этот кандидат от "УДАРа", - сообщили "Лицам" в пресс-службе политической партии "УДАР".

По словам руководителя юридического отдела Днепропетровского областного штаба партии Вячеслава Шестирикова, благодаря такому плагиату Сергей Суханов может попасть не в украинский парламент, а за решетку:

"Что касается размещения билбордов с политической рекламой кандидата в нардепы Сергея Суханова, где делается попытка убедить избирателя, что данный кандидат выдвинут от партии "УДАР Виталия Кличко", хотелось бы отметить, что это очередная попытка наглого обмана избирателей и яркий пример нечестной избирательной борьбы.

Господин Суханов не является ни кандидатом, которого выдвинула партия "УДАР", ни даже членом партии. Вопрос выдвижения кандидатов, утверждения партийных списков для участия в парламентских выборах-2012 и уточнения состава кандидатов от партии "УДАР" решались на съездах партии 1 августа и 14 октября текущего года. Однако такую  кандидатуру вообще не рассматривали. Это, в частности, подтверждается и теми сведениями, которые данный кандидат сообщил о себе в ЦИК. Так, на официальном сайте ЦИК указано, что он беспартийный и самовыдвиженец.

Подчеркнем, что подобные действия граничат с составом преступления, предусмотренного частью 1 ст. 157 УК Украины (препятствование свободному волеизъявлению избирателя, связанное с обманом), иначе говоря - обман избирателей. А это, в свою очередь, наказывается лишением свободы до 2 лет. Так что у господина Суханова есть реальная возможность попасть не в парламент, а за решетку.

Кроме того, такие действия являются недобросовестной политической рекламой, которая направлена на заведомое дезинформирование избирателей. Так что мы требуем от владельца рекламной конструкции демонтировать билборд, поскольку на нем распространяется заведомо недостоверная информация".

В Объединенной оппозиции прокомментировать данную ситуацию пока не могут.

Напомним, что ранее, в рамках договора между политической партией "УДАР" и ВО "Батьківщина" о снятии наименее рейтинговых кандидатов в пользу более рейтингового представителя оппозиции, в 24 округе политическая партия "УДАР" сняла своего кандидата Романа Грапко. Сделано это было для повышения шансов на победу представителя ВО "Батьківщина" Вадима Гетьмана. Интересным фактом является то, что уже 16 октября, по необъяснимым причинам, "Батьківщина" сняла кандидатуру и Вадима Гетьмана. Таким образом, в округе не осталось представителей оппозиционных политических сил.   

http://www.litsa.com.ua/news/own/9189/kandidat-po-24-okrugu-mozhet-popast-za-reshetku.htm
ПІСЛЯ ВИБОРІВ - НОВІ ВИБОРИ?

"Львівська газета", 20.10.2012
28 жовтня виборча кампанія на Львівщині не завершиться - такого висновку можна дійти, переглядаючи результати соціологічних опитувань.

Зокрема, прогнози соціологічної групи "Рейтинг" свідчать, що в багатьох округах на Львівщині лідирують чинні депутати Львівської обласної ради. У чималій кількості округів боротьба триває відразу між кількома депутатами облради, які в симпатіях виборців упевнено поділяють перше-третє місця. Додайте до цього обранців з обласної та міської рад, які мають шанс потрапити в парламент за списками своїх партій, - зміни в персональному складі ЛОР можуть бути таки величезними. Але про це - трохи згодом.

Із пропорційною частиною все доволі просто: місця тих депутатів, які отримали підвищення в класі, займе кандидат, який не зумів за першим заходом потрапити в обласну чи міську раду. Наприклад, уже відомо, що місце теперішнього лідера УДАРу в ЛМР Ярослава Гінки посяде колишній власник і редактор одного з львівських тижневиків Рустам Курбанов. Кажуть, пан Рустам із нетерпіння очікує моменту, коли зможе дебютувати в ролі депутата міськради. Мабуть, найбільша інтрига тут буде пов'язана з ВО "Свободою", рейтинг якої перебуває на межі проходження до Верховної Ради. Зміна може бути колосальна, адже у верхній частині "свободівського" списку - одразу шість депутатів Львівської обласної ради й один - міської. Причому тут і сам голова партії Олег Тягнибок, і голова Львівської обласної ради Олег Панькевич, і голова фракції "Свободи" у ЛМР Руслан Кошулинський. У середовищі інших партій зміни можуть бути меншими кількісно, однак не якісно: у парламент, можливо, потраплять найкращі спікери колишнього "Фронту змін" на чолі з теперішнім керівником фракції Степаном Кубівим. До того ж на попередніх виборах число депутатів місцевих рад, які зуміли перебратися до Верховної Ради, можна перелічити на пальцях однієї руки. Цього разу зміни можуть вражати. 

Інтриги додає і той факт, що голова обласної ради Олег Панькевич наразі не висловлювався щодо свого майбутнього вибору: чи він готовий стати депутатом Верховної Ради, чи залишитися у Львові. Можливо, річ у тім, що шанси "Свободи" 50 на 50, отож зайва балакучість із його боку тут недоречна.

Але якщо зі списочниками все просто, то з мажоритарниками ситуація значно складніша. Попередні підрахунки свідчать: щонайменше шість депутатів-мажоритарників можуть змінити мандат обласної ради на парламентський. Тобто нових "малих" виборів до облради нам не уникнути. А далі все може піти по ланцюжку: можемо припускати, що на підвищення в класі претендуватимуть передусім депутати районних рад. Відповідно, згодом у де­яких районах доведеться також проводити вибори. 

Для "Газети" 

Юрій Шведа, політолог 

Це нормальна ситуація, коли політик робить кар'єру крок за кроком, послідовно переходячи з одного рівня на інший. Отож цілком логічно, коли депутати, які ознайомилися зі специфікою роботи місцевих рад, претендують на посади у Верховній Раді. До того ж це є правильним технологічним ходом: депутат обласної ради вже знайомий виборцям свого округу, які є його гарантованою підтримкою, він лише має розширити сферу свого впливу. Скільки буде таких обранців - наразі складно сказати точно. Проте можна орієнтуватися, що з 12 мажоритарних округів на Львівщині в половині переможуть чинні депутати обласної ради. Якщо враховувати пропорційну частину списку, персональний склад ЛОР може змінитись одразу на 10 осіб. Річ не лише в кількісних змінах - до парламенту підуть люди, які визначають обличчя облради.

А це означає, що в обласній раді можуть з'явитися нові центри впливу, хоча загальна конфігурація політичних сил не зміниться. Навпаки, можна очікувати більшої інтеграції між колишнім "Фронтом змін", "Батьківщиною" та "Свободою" - ці політичні сили визначатимуть діяльність ЛОР і надалі. Після виборів навряд чи зміниться керівництво обласної ради: це питання недоцільно порушувати, зрештою, воно стосується розстановки політичних сил. 

У таких умовах шанс проявити себе матимуть інші депутати, тим паче вони вимушені готуватися до наступних місцевих виборів. Також на нас чекають нові вибори, обиратимемо депутатів замість тих мажоритарників, які потрап­лять до Верховної Ради. Хоча це будуть "малі" вибори, не думаю, що від того їхня напруженість зменшиться: з кожною виборчою кампанією бачимо загострення політичної боротьби, ставки постійно зростають.

http://lvivska.com/politic/2012/10/20/5710
ТОЧКА ЗОРУ
КРИЗИС КАК КРИЗИС. НИЧЕГО ОСОБЕННОГО

Леонид Заславский, "Юг", 20.10.2012, Одесская обл.
Лидеры правящей партии и оппозиционных сил практически не ведут серьезные дискуссии о том, как стране выжить в условиях финансово-экономического кризиса.


Хотя перед выборами в Верховную Раду такие дебаты - единственный способ показать, способны ли будущие парламентарии оценивать ситуацию и реагировать на нее принятием законов.

Оппозиция не там, где её видят

Каким бы ни был результат выборов, как ни изменится расклад сил в Верховной Раде седьмого созыва, депутатскому корпусу в целом придется решать общегосударственную задачу, которая на данный момент неразрешима. Неразрешима потому, что в условиях задачи заложено неустранимое противоречие.

Политика в общем смысле действительно концентрированная экономика. Но это в общем. А в конкретном воплощении этот концентрат разделен как в бинарном оружии. И политические приоритеты с экономическими требованиями вступают в острый конфликт. Можно сказать, что подобный конфликт характерен для большинства демократий с рыночной экономикой. Мировой финансово-экономический кризис в значительной мере также обусловлен этим конфликтом.

Если упростить ситуацию, картинка выглядит так - слуги народа перед каждыми выборами в погоне за голосами избирателей увеличивают расходы государства на социальные и популярные у населения программы. Это сознательная и последовательная политика. Но власти идут на такое без оглядки на возможное поступление средств в бюджет. А это плохая экономика. Верней, ее деформация. Жизнь в долг, которая, если вспомнить мистера Микобера из романа "Дэвид Копперфилд", приводит человека в тюрьму. А страну к кризису.

Экономика, отягощенная бюджетным дефицитом и растущими долгами, разрушает, прежде всего, саму себя и свою финансовую систему. Чтобы не допустить дефолта, собрать средства для выплаты и обслуживания долгов, государство, чаще всего, вынуждено увеличивать налоговый пресс и вводить новые административные регуляторы. Бюджет временно наполняется, катастрофа отодвигается. Но одновременно замедляется рост производства, что приводит к сокращению поступления налогов в бюджет.

Эти циклы повторяются и в большинстве демократических стран синхронны с изменением настроения граждан. После того как кредитный ресурс и лимит доверия у правящих политиков-популистов исчерпан (грубо говоря, им перестали давать деньги в долг), после того как инфляция съела рост благосостояния и доходов избирателей, граждане покидают левых благодетелей и отдают предпочтение правым скопидомам с трезвым убеждением, что лучше затянуть пояса, чем потерять штаны.

Так было недавно, но теперь не так. Нынешний кризис демократий с рыночной экономикой вызван, в частности, тем, что правым политикам, чтобы быть избранными и прервать цикл роста долгов, недостаточно голосов трезвых налогоплательщиков. Они попали в зависимость от налогопожирателей, живущих на субсидии в рамках социальных программ. Правые вынужденно перестали выполнять функции скопидомов, допускают безграничный рост государственных и корпоративных долгов и только замедляют негативное развитие событий.

Конфликт экономических требований и политических приоритетов затронул две самые мощные силы в мире - США и Евросоюз, и нет смысла надеяться, что торможение локомотивов не передастся прицепным вагонам. Причем в каждом вагоне, в каждой стране, как бы далеко она ни находилась от стоп-кранов, есть собственный тормоз, обстоятельства, которые усугубляют кризис. Украина, понятно, исключением не является.

"Покращання" погоды перед выборами без учёта календаря

Основной массив украинских избирателей - люди пожилого возраста с низким уровнем доходов, типичные налогопожиратели, потребители явных и скрытых субсидий. К этой категории примыкают чиновники, силовики, бюджетники. В общем, более трети тех, кто, опуская бюллетень в урну, определяет как состав парламента, так и состав местных советов.

В развитых странах все эти люди - электорат популистов, которых, как правило, представляют левые. А левые озабочены не тем, как зарабатывать деньги, а тем, как деньги тратить. Правда, на Западе левые имеют опыт пребывания у власти, знают, чем пахнет экономический кризис и чем грозит невыплата долгов государством. Левые опытны в общении и с бизнесом, и с избирателем. Они избегают открытого вранья, невыполнимых масштабных обещаний, обеспечивают себе путь безболезненного отступления после конфуза и передачи власти правым.

В Украине популистами являются практически все политики. "Голубые" в этом смысле неотличимы от "оранжевых". Скопидомов в политическом спектре, претендующем на власть, не наблюдается вообще. Единственное исключение (и то условное) Виктор Михайлович Пинзеник, покинувший пост министра финансов в знак протеста против дисбаланса бюджета.

Но какой баланс может быть достигнут там, где более половины финансов находится в тени, расчеты крупных компаний проводятся через оффшорные зоны, а бизнес, в тени и на свету, зависим от чиновника среднего звена, от коррумпированного судьи и просто от бандита? Популисты любого цвета для минимального "покращання" и обеспечения симпатий избирателя вынуждены искать средства для социальных программ не там, откуда они должны поступать по закону, а там, куда дотянутся руки.

После "Оранжевой революции" некоторое время казалось, что руки дотянутся до теневого бизнеса и олигархов, а деформированную экономику будут лечить. Но иллюзии быстро рассеялись. Третий Президент Украины полагал, что и так все прекрасно, только надо сменить кадры, а его конкурентка готовилась занять место в Мариинском дворце. Болезненные меры по детенизации экономики в этих обстоятельствах, мягко говоря, были неуместны. Конфликт экономики и политики популизма на несколько лет приобрел хронический характер.

Со сменой власти, с концентрацией ее в руках четвертого Президента Украины кое у кого возникли надежды, что Янукович положение изменит. Изменит хотя бы для того, чтобы абсолютную власть укрепить. Но скоро оказалось, что власть Виктора Федоровича абсолютна по отношению к парламентскому большинству, к администрациям, к силовикам, к судьям. Но она не простирается на экономику страны и ее финансы.

Реальная экономика под управлением премьера Азарова - тема отдельная и рядовому уму недоступная. Упомянутое "покращання" не дотягивает до популизма Тимошенко по всем параметрам, начиная с того, что Николай Янович не может объяснить, в чем состоит улучшение нашей жизни. Зарплаты трудящихся растут медленней, чем цифры официальной статистики, и входят в противоречия с буйными фантазиями премьера.

Политика Национального банка Украины выглядит в этом плане понятней. Господин Арбузов конфликт между политическими проблемами и задачами экономики в условиях, когда кредиторы показывают Украине кукиш за кукишем, разрешает привычным для советской власти методом - принудительной выемкой валюты у бизнеса и населения.

Бизнес, впрочем, способен от административных мер уклоняться. А населению придется учиться, как сохранять сбережения во время кризиса и как противостоять тотальному контролю над нами с помощью "паспортизации" обменных операций с валютой, с помощью нового закона о безналичных расчетах.

Двадцать лет недоверия власти к собственному народу, двадцать лет недоверия народа к тем, кто страной управляет, многому нас научили. Мы живем в постоянном конфликте с государством, которое нас унижает, и каждый раз надеемся снять остроту конфликта на выборах. На это надеемся и сейчас.

http://yug.odessa.ua/index.php/home/arc/2658.html
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
"САМОПОМОЧІ" В ПОМІЧ

Анна Новик, "Поступ", 22.10.2012, Львівська обл.
Мер Львова Андрій Садовий вдруге вирішив допомогти собі сам?


Міський голова Львова Андрій Садовий - це окреме явище в українській політиці. Без перебільшень і особливих сентименті, об'єктивно оцінивши українські реалії, сміливо можна сказати, що Садовий випереджає реальний час. Україна, як країна, розвивається дуже повільно в плані громадянської і політичної культури, а образ Садового сміливо можна назвати образом прогресивного політика. Можливо саме така прогресивність, вміння позиціонувати свою незалежність і призвела до того, що на сьогодні ця людина має найвищий рейтинг у Львові. Довіра до нього лише зростає і як не дивно друга мерська каденція, яка є далеко не безхмарною і періодичні атаки його опонентів не шкодять сприйняттю, яке сформувалося у львів'ян. 

Міський голова Львова став символом міста, людиною, яка точно знає що робить і в плані промоції і в плані господарства. Єдиною слабкою позицією Садового була відсутність політичної сили на яку він міг би опиратися і яка б могла підтримувати його ініціативи у місті. Можливо саме постійна конфронтація із свободівською більшістю у Львівській міській раді і призвела до того, що Садовий вирішив сформувати свою політичну силу. 

Повідомлення міського голови Львова Андрій Садовий на його сторінці у Facebook про створення нової політичної партії на базі громадської організації "Самопоміч", змусила задуматись усіх: а для чого він це робить?  

"Відчуваю, що цей крок сьогодні потрібен для подальшого досягнення поставленої мети - побудувати країну, в якій хочеться жити. Тож виступаю з ініціативою створення політичної партії "Самопоміч. Ми починаємо збір підписів українців за створення партії "Самопоміч". Вірю, що нам вдасться зібрати достатній коло однодумців, щоб побудувати український будинок на своїй землі", - написав Садовий. 

Він заявив, що його політична партія буде засновувати свою діяльність на принципах християнської моралі, а ідеологічним центром нової політичної сили він бачить місто Львів. Але не варто забувати, що "Самопоміч" для Львова не нова. Багато хто ще пам'ятає, як саме ця організація привела його на мерське крісло і як саме ця організація завмерла після виборів. 

Тож для чого він це зробив? Вибори минають, а довибори - це надто мілка перспектива для формування нової політичної сили. Чим ця партія буде відрізнятися від сотень інших? Можливо він вже готується до наступних місцевих виборів, чи можливо до наступних парламентських, щоб іти як самостійний гравець? А можливо його амбіції сягають значно далі… 

Сам Андрій Садовий не дав однозначної відповіді на запитання, чи балотуватиметься до Верховної ради на наступних парламентських виборах: "Я працюю міський головою Львова. Доки є довіра громадян, я сумлінно виконуватиму свої обов'язки міського голови. Створення партії - довгий процес. Сьогодні я спілкуюся з людьми і бачу, що ця ініціатива приймається". 

Але навіщо створювати таку партію. "Свобода", яка довгий час мала за центр Львів ще й досі не може позбутися статусу маргінальної чи регіональної політичної сили. Та й Україна не настільки релігійна, як думає Андрій Іванович. Окрім того, в законодавстві про політичні партії не існує поняття регіональна політична партія. Для того, щоб "Самопоміч" була зареєстрована, як політична партія вона має бути сформова відповідно до чинного законодавства у межах цілої України. Не слід також забувати, що створення партії це дуже складний та дороговартісний процес, який передбачає певні формальні вимоги, зокрема, наявність партійних організацій у різних областях, присутність представників обласних управлінь юстицій на засіданнях. Окрім того, зрозуміло, що ця політична сила буде зав'язана виключно на особі міського голови, інакше вона навіть у Львові не набере свій відсоток підтримки. 

Звичайно, що до цього Андрій Садовий йшов послідовно, і слід було прогнозувати можливість перетвореня громадської організації "Самопоміч" у політичну партію. Окрім того, на таке його штовхають політичні реалії. 

Процес створення мерської політичної сили буде тривалим, адже команді міського голови доведеться ще активніше піарити ініціативи мера і його політичної структури. Окрім того доведеться детально ознайомитися із тим, які настрої на сьогодні формуються в населення. Для партії з ідеологією християнських цінностей доведеться вигадати родзинку, щоб відрізнятися, бажано якісно, від десятка вже існуючих партій з такою ж ідеологією. 

Та й назва самої партії звучить геть не оптимістично, адже як громадська організація цей проект виправданий назвою, а от політична сила з такою назвою звучить як "допоможи собі сам". 

Політолог, президент Суспільно-гуманітарного консорціуму "Ґенеза" Любомир Скочиляс вважає, що створення такої політичної сили є не випадковим. Для такого кроку, на думку політолога, у міського голови були вагомі причини. Одним із припущень може бути те, що він розуміє, що без політичної підтримки йому стає дедалі важче у політичному протистоянні зі "Свободою": "Власне, створення власної політичної партії може бути зумовлене постійним протистоянням зі свободівською більшістю у Львівській міській раді. Реалізація такого задуму дозволила б перевести цей конфлікт на інший рівень, коли вже не особа Андрій Садовий, а політична сила протистоятиме іншій політичній силі, що дало б змогу врівноважити двобій". 

Він також додав, що якщо і були якісь інші причини створення політичної партії "Самопоміч", то причина противаги "Свободі" є одним із визначальних факторів. Окрім того, Садовий вже переконався, що йти на вибори від якоїсь партії - це невдячна справа. Хоч на минулих місцевих виборах пішовши від РХП (Республіканська-християнська партія) силою свого рейтингу міський голова провід до Львівської міської ради три депутати. Після виборів стало зрозуміло, що з цією партією Садовий працювати не буде, а її рейтинг не став більшим. Ця політична сила виявилась абсолютно безперспективною. Єдиним прийнятним варіантом залишалося створення чогось нового. 

"Самопоміч" - це вже сформований бренд, який вже дозволив свого часу Садовому стати мером. Питання лише коли цей бренд пошириться по всій території країни. Окрім того, цей бренд, так би мовити є абсолютно чистим, не втягнутим у афери, а від так у людей є причини цьому бренду довіряти. 

Політолог Любомир Скочиляс знайшов ще одне пояснення цьому несподіваному кроку команди міського голови, хоча парламентські вибори вже майже перейшли у завершальну стадію і політична сила участі у них взяти не може, але ці вибори не останні: "Якщо ситуація щодо подальшої долі Садового буде виглядати не перспективною на посаді мера, якщо він вирішить, що втретє йти на посаду не має бажання чи потреби, тоді він може вже розкручену політичну силу пробувати вести до парламенту, але не як рядовий член іншої політичної сили, не як самовисуванець, за яким не стоїть партія, а як очільник окремої нової політичної сили, що теж на цей час є доброю нішою", - зазначив політолог. 

Не слід забувати, що українці мають традицію розчаровуватися у тих кого обирають, тому ніша третьої сили буде актуальною завжди. Цікаво, що серед імовірних причин, які називає політолог є й дещо фантастична - це похід на президентські вибори: "Знаючи про особисті амбіції та проекти Садового, можна припустити, що він захотів замахнутися на президентські вибори, а з таких міркувань йому досить непогано було б спиратися на власну політичну силу. Наразі це лише припущення". 

Можна стверджувати, якщо міський голова створить свою партію зараз, на піку своєї популярності, то ця популярність автоматично перенесеться на його політичну силу. Це вже у свою чергу створить ризик "Свободі", адже на Львівщині її підтримують за рахунок сильних лідерських позицій Олега Тягнибока. 

Якщо пригадати результати соціології, то саме Садовий та Тягнибок, як стверджували експерти, ще на початку кампанії були здатні перемогти будь-якого суперника на будь-якому окрузі. Можливо таким своїм рішення та заявою Садовий спробує приручити свободівську більшість, або залякати своєю політичною вагою. Як би там не було, але проект в якому є Садовий просто приречений на успіх, хіба що львів'яни в останній момент пригадають провальну транспортну реформу.  

http://postup.brama.com/usual.php?what=74883
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
МОДЕРНИЗАЦИЯ И УНИВЕРСИТЕТЫ: КАК ЗАРАБОТАТЬ НА НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ? 

Елена Зеленина, "Время", 23.10.2012, Харьковская обл.
Объем бюджетных ассигнований на фундаментальные и прикладные научные исследования в украинских вузах увеличится и составит 365 млн. грн.


В частности, на фундаментальные исследования планируется выделить 202,5 млн. грн., а на прикладные разработки - 162,5 млн. В 2012 году финансирование научных исследований уже возросло на 25% по сравнению с предыдущим годом. 

Об этом первый заместитель министра образования и науки, молодежи и спорта Украины Евгений Сулима сообщил в Харькове на Международной научной конференции "Высокие технологии в научных исследованиях университетов: нанотехнологии и наноматериалы, информационные технологии, энергоэффективность, технологии высоких напряжений", которая собрала на территории Харьковского национального технического университета "ХПИ" ректоров украинских технических вузов и ведущих ученых стран дальнего и ближнего зарубежья.

- Новая правительственная редакция Закона Украины "О государственном регулировании деятельности в сфере трансфера технологий" 2 октября принята парламентом, - напомнил Евгений Сулима. - Этот закон направлен на эффективное использование отечественного научно-технического потенциала и коммерциализацию научно-технической деятельности.

Согласно новой редакции, имущественные права на разработанные за бюджетные деньги технологии передаются организациям-разработчикам для коммерциализации этих разработок. Законом также предусмотрен механизм, по которому деньги, полученные в результате трансфера технологий, можно будет использовать для выплаты вознаграждения авторам, развития инновационной деятельности, а также оплаты патентования за рубежом. 

Правительство надеется, что новое законодательство нацелит университеты на активный поиск партнеров для внедрения технологий в практику, а также оптимизирует тематику научных исследований.

Кстати, про оптимизацию. Первый замминистра привел, с его точки зрения, парадоксальный пример, когда в Днепропетровске на Международном научно-практическом форуме "Наука и бизнес - основа развития экономики" два вуза наперебой предлагали ему оценить собственные разработки на одну и ту же тему, мотивируя это разными подходами к решению технической задачи. Научная конкуренция, конечно, хорошо, но не при нашей бедности.

- Я предложил одесским и львовским политехникам, наоборот, объединить усилия, чтобы не было дублирования научных разработок, - пояснил Евгений Сулима.

Теперь отказ от обязательной государственной аккредитации на право осуществления деятельности в сфере трансфера технологий существенно упростит механизм внедрения научных достижений в практику. По его словам, в ближайшее время на рассмотрение правительства поступит и новая редакция Закона Украины "Об инновационной деятельности". 

Проектом закона обес­печивается ее дерегуляция, благодаря механизмам государствен­но-частного парт­нерства, упрощения процедуры государственной регистрации инновационных проектов.

Срок инновационной экспертизы не должен будет превышать три месяца от даты принятия проекта. Ведь мировая практика свидетельствует, что в основе инновационного развития экономики - мгновенное реагирование науки на новые потребности рынка. 

Вот почему в течение последних двух лет Министерство осуществляет переориентацию тематики научных исследований в вузах по профилю вуза. И требует, чтобы соотношение фундаментальных и прикладных исследований составляло 30% на 70% - для технических, технологических и политехнических университетов и 60% на 40% - для классических, педагогических, экономических, юридических и художественных университетов. 

Количество заявок-проектов на проведение прикладных исследований за последний год увеличилось на 17% и сейчас составляет 63%, что соответствует мировым тенденциям развития науки.

- Мы поддерживаем идею министерства - основное внимание уделить комплексным работам, - прокомментировал медиа-компании "Время" заявления первого замминистра ректор НТУ "ХПИ" профессор Леонид Товажнянский. - В этом году мы подали на конкурс проектов заявку на сумму 2 млн. грн. Речь идет о совместных разработках с "Киевской политехникой", Киевским национальным университетом имени Т.Г. Шевченко и "Львовской политехникой" по направлениям: информатика, электроника, энергосбережение и химические технологии.

http://timeua.info/231012/66408.html
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
СУЧАСНИЙ ХІРУРГІЧНИЙ ЦЕНТР - ДЛЯ ЖИТЕЛІВ ПОЛІССЯ

Лариса Гембарська, "Звягель", 19.10.2012, Житомирська обл.
Голова Верховної Ради України Володимир Литвин взяв участь у закладенні першого каменя на будівництві нового хірургічного корпусу. 


Закладку символічної капсули із історичним написом здійснили Голова Верховної Ради України Володимир Литвин, міський голова Володимир Загривий та головний лікар Василь Борис. Будівельний майданчик освятив Благочинний Новоград-Волинського Троїцького округу архієрейський намісник Свято-Троїцького кафедрального собору протоієрей Валентин Мороз. Підготували майданчик до проведення будівельних робіт працівники підрядної організації - "Довірче товариство - Перша Волинська фінансово-будівельна компанія "Траст-Інвест-Буд" з Луцька.

Про те, що таке будівництво - вимога часу, зазначив у своєму виступі на цих урочистостях головний лікар Новоград-Волинського міськрай ТМО Василь Борис:

- Нині в Україні активно проводяться реформи галузі охорони здоров'я і, згідно з цими реформами, наше місто має бути центром госпітального округу - тут планується створити лікарню екстреної медичної допомоги, що надаватиметься не лише Новограду, а й жителям сусідніх районів. Приміщення для розгортання такої кількості ліжок досі в місті не було. Всі корпуси міськрайТМО лише пристосовані для надання хірургічної допомоги. Зрозуміло, що це не може не впливати на якість її надання. Створює проблеми і те, що існуючі операційні блоки знаходяться в трьох різних корпусах, а реанімаційна служба теж перебуває в іншому приміщенні, хоча саме вона має супроводжувати післяопераційних хворих. Крім того, центральне стерилізаційне відділення працює у старій сторічній будівлі, хоча, за сучасними вимогами, має бути разом з операційним блоком.

Тож назріла проблема - зведення нового хірургічного корпусу. Зрозуміло, що зробити це коштами міського бюджету неможливо. Тож ми, медики та місцева влада, звернулися до В.М. Литвина з проханням допомогти вирішити дану проблему. Володимир Михайлович доклав всіх зусиль для того, щоб це питання мало позитивне рішення - і саме завдяки його сприянню надійшли перші 8 мільйонів гривень для початку цього будівництва.

Будівництво першої черги передбачає зведення операційного корпусу, де на першому поверсі розміститься стерилізаційна служба, на другому - реанімаційна, а третій та четвертий поверхи відведемо під операційні блоки. Передбачається оснащення нового хірургічного центру найсучаснішим медичним обладнанням. Загальна проектно-кошторисна вартість цього будівництва складає 63 мільйони 778 тисяч гривень.

Міський голова Володимир Загривий привітав усіх присутніх із такою радісною і знаковою для нашого міста та всього регіону подією і зазначив, що дане будівництво, за нинішніх непростих часів, стало можливим лише завдяки підтримці і великій напруженій роботі нашого земляка В.М.Литвина, який зробив і робить дуже багато для розвитку і процвітання своєї малої батьківщини, зокрема - і в галузі охорони здоров'я.

Володимир Литвин у своєму виступі підкреслив, що завершення цього будівництва та оснащення хірургічного центру сучасним медичним обладнанням для нього є справою честі. Володимир Михайлович пообіцяв зробити все від нього залежне для того, щоб Новоград став сучасним госпітальним окружним центром і тут були створені всі необхідні умови для надання висококваліфікованої медичної допомоги жителям Полісся.

http://www.zvyagel.com.ua/?p=6855
ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
СОЦИОЛОГИ: В ПАРЛАМЕНТ ПРОХОДЯТ ПЯТЬ ПАРТИЙ

А.Белый, "Днепр вечерний", 19.10.2012, Днепропетровская обл.
Согласно социологическим опросам Института исследований регионального развития Украины в Верховную Раду проходят пять политических сил.


Результаты исследований озвучил в четверг, 11 октября,  на пресс-конференции в ИА "Українські новини" директор Института исследований регионального развития Украины Сергей Демьянов.

Исходя из данных социологов, если бы выборы проходили в это воскресенье, за Партию Регионов проголосовали бы 23,8% украинцев. 14,6% избирателей готовы поддержать ВО "Батьківщина", 15,5% респондентов намерены поддержать партию "УДАР" Виталия Кличко. Коммунистическая партия Украины набирает 12,3% голосов. За партию Наталии Королевской "Украина - Вперед!" готовы отдать свои голоса 6,7% украинцев.

Исследование на тему: "Новый парламент: электоральные ожидания" проводилось в период с 27 сентября по 7 октября  2012 года. Методом личного  интервью  на дому  было опрошено 1614  респондентов.

По мнению эксперта Института практической политики Людмилы Лукиновой, приведенные данные свидетельствуют, что исход выборов и их результаты будут решаться в последний день.

- Подтвердить или опровергнуть все прогнозируемые результаты смогут те партии, которые обеспечат мобилизацию своего электората и доведут его до избирательных участков, - отметила Лукинова. - В наибольшей зоне риска находятся молодые партийные проекты "УДАР" и "Украина - Вперед!", так как их базовый электорат - молодежь - является наиболее пассивным. Но, учитывая рост протестных настроений и высокую активность людей с высшим образованием, в частности, для партии "Украина - Вперед!", молодежная пассивность может быть с лихвой восполнена людьми с высшим образованием из средней возрастной группы 40-49 лет.

В рамках проведения социологического опроса Институтом исследований регионального развития Украины, респондентам предлагалось ответить на вопрос: "Если бы выборы в Верховную Раду состоялись в следующее воскресенье,  за какую из партий Вы  бы проголосовали?". В ходе исследования использовалась вероятностная случайная выборка, репрезентативная для населения Украины в возрасте от 18 лет и отображающая его структуру по полу и возрасту. Предельная статистическая ошибка выборки не превышает 2,5% (с доверительной вероятностью 95%).

Институт исследований регионального развития Украины - консалтинговая организация, созданная в 2005 г. Занимается разработкой методик по информационному обеспечению коммерческих и государственных учреждений, социологическими исследованиями проблем регионального развития.

http://dv-gazeta.info/politic/sotsiologi-v-parlament-proxodjat-pjat-partij.html
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 23 жовтня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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