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Огляд регіональної преси
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
ВЧЕРА ВЕРХОВНАЯ РАДА VII СОЗЫВА ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ 3Игорь Семусев, "Приазовский рабочий", 13.12.2012, Донецкая обл.


В 10 утра в Верховной Раде открылось первое торжественное заседание украинского парламента VII созыва. 

ПЕРШИЙ ДЕНЬ НОВОЇ РАДИ ВИЯВИВСЯ ГАРЯЧИМ 4Василь Рогуцький, "Волинь", 13.12.2012


Свіжі "тушки", бійки, виламані двері й спиляний паркан - таким став початок "роботи" нового складу парламенту. 

ЗАПОРОЖСКАЯ "ДЕСЯТКА" УЖЕ ОСВОИЛАСЬ В ПАРЛАМЕНТЕ 6Рубель Анна, "Индустриальное Запорожье", 12.12.2012


12-го 12-го 2012-го депутаты Верховной Рады 7-го созыва расселись по местам в здании под куполом. 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ИЗБРАНИЕ ПРЕМЬЕРА 6Татьяна Владимирова, "Юг", 13.12.2012, Одесская обл.


Внесение президентом в Верховную Раду представления на назначение Н. Азарова премьер-министром вызвало негативную реакцию оппозиции. 
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПЕРЕД ЗАПУСКОМ ПРОЕКТУ З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ВІННИЦЮ ВІДВІДАЛИ ШВЕЙЦАРСЬКІ ПАРТНЕРИ 10"Моя Вінниця", 12.12.2012


У рамках підготовки до реалізації спільного проекту з енергоефективності Вінницю відвідали представники Швейцарського бюро співробітництва в Україні. 

БЮДЖЕТ-2013: БЕЗ КРЕДИТОВ ЗАПОРОЖЬЮ НЕ ВЫЖИТЬ 11Рубель Анна, "Индустриальное Запорожье", 12.12.2012


В следующем году Запорожье сможет заработать 1 миллиард 862 миллиона гривен.Но этой суммы не хватит на все необходимое. 
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КОГДА ПОЛИТИКИ ВТОРГАЮТСЯ В "ЗЕМЕЛЬНУЮ ТЕМУ", ЭТО НАПОМИНАЕТ ПОПЫТКУ ЗАТУШИТЬ КОСТЕР БЕНЗИНОМ 11Закир Закиров, "Крымские известия", 13.12.2012


Представительный орган крымских татар и "Русское единство" выступили с заявлениями, в которых обвинили друг друга в провокациях. 
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
УКРАЇНЦІВ ДО КІНЧИКІВ ПАЛЬЦІВ ОПИШУТЬ! 13Інна Пукіш - Юнко, "Високий замок", 13.12.2012, Львівська обл.


"Підводні камені" закону про біометричні паспорти: "караванських стрілків" можна буде пачками призначати! 
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПАРТИИ РЕГИОНОВ 16"Рупор Житомира", 12.12.2012
..

"Мы не допустим политического экстремизма - обеспечим стабильную и созидательную работу Верховной Рады Украины…"
ТОЧКА ЗОРУ
НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ - ЭГОИЗМ. НАЦИОНАЛЬНЫЙ 16Николай Чертков, "Вечерняя Одесса", 13.12.2012


Украина переходит к политике национального эгоизма. В условиях нарастания кризиса в мировой экономике такой вариант остается единственно возможным…
ДЫМ РАССЕЯЛСЯ 17Лайсман Путкарадзе, "Наша газета", 12.12.2012, Луганская обл.


Страна почти уподобилась успешным соседям по планете, где выборы - рутинное мероприятие. 
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
"НЕ ХОТІВ БУТИ ВІЦЕ-СПІКЕРОМ, АЛЕ МЕНЕ ПІДТРИМАЛИ...", - КОШУЛИНСЬКИЙ 19"Високий замок", 13.12.2012, Львівська обл.


13 грудня, на сесії Верховної Ради, депутати проголосували за спікера та віце-спікерів. 
ГЕННАДІЙ ЗУБКО: ПРІОРИТЕТНИМ ПИТАННЯМ Є БЮДЖЕТ-2013 20"Рупор Житомира", 12.12.2012


Народний депутат України Геннадій Зубко переконаний, що слід приділити серйозну увагу бюджету 2013 року, який був прийнятий ще попереднім складом парламенту. 
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ЖОДНА РОДИНА З ОПИТАНИХ НА ТЕРНОПІЛЛІ НЕ ВВАЖАЄ СЕБЕ ЗАМОЖНОЮ 20Валентина Девлиш, "Нова ера", 12.12.2012, Тернопільська обл.


Зазвичай у кінці року підбивають підсумки й роблять висновки про розвиток країни, вподобання та потреби її жителів за даними статистики. 
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
"КАЖДОМУ РЕБЁНКУ МЫ ОБЯЗАНЫ ДАТЬ ШАНС" 21Юлия Цисарь, "Крымская правда", 13.12.2012


Крымский республиканский перинатальный центр готов к приёму первых пациентов. 
"ШВИДКУ" В ЗВЕНИГОРОДЦІ ЗРОБЛЯТЬ ПОВІЛЬНІШОЮ? 23Андрій Кравець, Сніжана Лисенко, "Вечірні Черкаси", 12.12.2012


Медиків "швидкої" переводять у приміщення подалі від центру міста. 


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
ВЧЕРА ВЕРХОВНАЯ РАДА VII СОЗЫВА ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

Игорь Семусев, "Приазовский рабочий", 13.12.2012, Донецкая обл.
В 10 утра в Верховной Раде открылось первое торжественное заседание украинского парламента VII созыва.


В новый состав ВРУ вошли 445 народных депутатов: от ПР - 185, "Батьківщини" - 101, "УДАРа" - 40, "Свободы" - 37, КПУ - 32 (еще в пяти округах будут перевыборы).

С напутственным словом к собравшимся обратился спикер Рады предыдущего созыва Владимир Литвин. К сожалению, когда он объявил, что в зале находятся члены Кабинета министров во главе с Николаем Азаровым, оппозиция начала скандировать "Ганьба!". Литвину пришлось даже повысить голос на народных депутатов, чтобы они успокоились. Затем на трибуну вышел старший по возрасту среди депутатов 79-летний Ефим Звягильский и от имени всех народных избранников зачитал текст присяги (каждый депутат впоследствии подписал присягу в фойе ВРУ). Хор исполнил песню "Боже, единый, великий". Новоизбранные депутаты получили удостоверения и карточки для голосования.

Президент Украины Виктор Янукович, находящийся сейчас в Индии, приветствовал депутатов в записанном ранее видеообращении.

В качестве первоочередных вопросов повестки значились избрание руководства парламента, утверждение кандидатуры премьер-министра Украины и создание депутатских фракций.

Накануне политсовет Партии регионов (ПР) выдвинул на должность председателя Верховной Рады первого заместителя главы ПР Владимира Рыбака (и получил одобрение Президента Украины). На пост первого вице-спикера претендовали коммунисты, рекомендовав бывшего главу Гостаможни Игоря Калетника. В то же время фракция объединенной оппозиции "Батьківщина" решила не участвовать в голосовании по избранию спикера и премьера, сообщил накануне агентству "Интерфакс-Украина" избранный депутатом Андрей Шевченко. При этом он подчеркивал, что их фракция не намерена выдвигать своих кандидатов на должности вице-спикеров. "Если будет пакетное голосование, мы в нем участвовать не будем", - сказал Шевченко. Так и вышло.

Вчера около полудня дальнейшее заседание парламента было перенесено на 16.00 в связи с необходимостью неотложной работы согласительной комиссии парламента. Журналист "Приазовского рабочего" сразу же созвонился с народным депутатом Украины - мариупольцем Сергеем Матвиенковым и попросил его поделиться первыми впечатлениями от нынешнего состава парламента и прокомментировать ряд последних событий.

- Пока впечатления окончательно еще не сложились, как и не сделаны определенные выводы, - ответил наш собеседник. - Могу сказать однозначно, что парламент сегодня очень политизирован; без дополнительных проблем в процессе работы не обойдется; тем более оппозиционная часть народных депутатов настроена довольно агрессивно и будет действовать по принципу "Чем хуже, тем лучше". Это уже видно сегодня по первым часам работы. К примеру, новоизбранных народных депутатов отца и сына Табаловых, не написавших заявления о вступлении в депутатскую фракцию объединенной оппозиции "Батьківщина", с мордобоем выкинули из сессионного зала, точнее, им не дали пройти в зал. Несмотря на то, что один из них прошел в парламент не по партийным спискам, а победил оппонентов в мажоритарном округе.

- Как вы и другие депутаты-мариупольцы определились по участию в работе определенных парламентских комитетов?

- Пока идет формирование общих органов управления ВРУ. Только после избрания президиума, председателя парламента и утверждения кандидатуры на пост премьер-министра, и некоторого перерыва пройдет переговорный процесс между коалицией и оппозицией, будут поделены комитеты. Тогда более точно определимся, в каких комитетах будем работать.

Однозначно, что это будут комитеты, связанные либо с работой промышленности, либо с экономикой. Там, где мы сможем профессионально принести больше пользы для горно-металлургического комплекса, который сейчас находится в тяжелейшей ситуации, для Мариуполя, жителей города.

- На прошлой неделе Председатель Верховной Рады VI cозыва подписал закон о персональном голосовании народных депутатов. Помнится, во время предвыборной кампании вы также ратовали за это…

- Моя позиция по этому поводу была, есть и будет однозначной: я принципиальный сторонник персонального голосования каждого народного депутата. Это первый шаг в том направлении, чтобы заставить депутата работать в сессионном зале. Второй (об этом я тоже говорил ранее) - создание механизма отзыва народного депутата в случае недобросовестной его работы, невыполнения принципиальных наказов избирателей. Народный избранник обязан оправдывать доверие многочисленных избирателей или уступить свое место другому, более надежному человеку. Что касается депутатов-мариупольцев, я уверен, что мы не подведем земляков.

http://www.pr.ua/news.php?new=22770
ПЕРШИЙ ДЕНЬ НОВОЇ РАДИ ВИЯВИВСЯ ГАРЯЧИМ

Василь Рогуцький, "Волинь", 13.12.2012
Свіжі "тушки", бійки, виламані двері й спиляний паркан - таким став початок "роботи" нового складу парламенту.

Відповідальність за зрадників Яценюк бере на себе

Поява у новій Верховній Раді так званих депутатів-тушок, тобто перебіжчиків, не змусила себе довго чекати. Йдеться про Олександра та Андрія Табалових - батька і сина. Перший пройшов у парламент за списком Об'єднаної опозиції, другий - балотувався по мажоритарному округу від "Батьківщини" у Кіровоградській області. Обоє відмовились вступати у опозиційну фракцію "Батьківщини". Якось пояснити свою зраду ці обранці не змогли, мовляв, про все розкажемо у свій час.

Обоє Табалових є членами "Фронту змін" Арсенія Яценюка. Останній уже покаявся, що привів у Раду дві "тушки".

- Те, що сталося з Табаловими, - це моя особиста відповідальність за людей, які клянуться на Біблії, які клянуться своєю родиною, при цьому зраджують, - сказав Яценюк.

Фракція "Батьківщина" вирішила вимагати від Табалових скласти свої мандати за порушення партійної присяги і зраду інтересів своїх виборців.

Олександр та Андрій Табалови - підприємці, за деякими повідомленнями, вони мають спільний бізнес із представниками Партії регіонів. Через це оглядачі вже давно розглядали їх як потенційних перебіжчиків.

Цікаво, що в Інтернеті уже певний час гуляє відео, на якому молодший Табалов у якомусь кабінеті проводить репетицію свого виступу перед виборцями. Він намагається вдати із себе стійкого бійця-опозиціонера, якого владі не вдасться зламати: "Влада думає, що нас можна обдурити, налякати, - звертається він до уявних мітингувальників. - Влада, застосовуючи брудні технології, намагається зламати мене як кандидата, як людину. Тому я прошу вашої підтримки і з вашою підтримкою я не зламаюсь, я не здамся". За допомогою такої опозиційної риторики він, очевидно, й зміг пробратись у депутатське крісло, де однак "зламався" у перший же день.

Учора, коли Верховна Рада 7 скликання провела своє перше пленарне засідання, опозиціонери не пустили у зал Олександра та Андрія Табалових. Особливо старались "свободівці". Як тільки Табалови рушили у сесійну залу, до них кинулись опозиціонери з криками "Тушок геть!" і виштовхали їх за двері. Нардепи блокували всі входи, через які вони намагались увійти. Отож Табаловим не вдалось прийняти присягу разом з іншими нардепами, тому опозиція вважає, що вони не стали депутатами.

Втім, Володимир Литвин, який головував на ранковому засіданні, оголосив такими, що склали присягу, всіх депутатів, за винятком хворого Євгена Мармазова.

"Свобода" спиляла паркан навколо парламенту

Тим часом представники партії "Свобода" не витрачали даремно час між ранковим та вечірнім засіданнями. Деякі із свободівців заповнили паузу тим, що… пиляли паркан навколо Верховної Ради. Розрізав його "болгаркою" брат голови "Свободи" Олега Тягнибока Андрій. Після того, як частину огорожі зламали, на подвір'я перед приміщенням парламенту забігла сотня прихильників ВО "Свобода". Водночас сходи до самої будівлі парламенту відразу перекрили правоохоронці.

Представники ВО "Свобода" також виламали зсередини двері у другому під'їзді приміщення парламенту. Свій вчинок вони мотивували тим, що комендатура зачинила ці двері в той час як вони пиляли паркан, тож народні депутати не могли потрапити на засідання.

Пізніше голова фракції "Батьківщина" Арсеній Яценюк заявив про побиття депутатів і перешкоджання депутатській діяльності працівниками спецпідрозділу "Беркут".

- В опозиції є запитання: хто щойно викликав до приміщення Верховної Ради України спеціальні підрозділи міліції, які всупереч законам і Конституції почали бити народних депутатів і заважали їм заходити до парламенту, - сказав Яценюк, звертаючись до тимчасово головуючого на засіданні Олександра Єфремова.

Комуністи незаконно створили фракцію?

На вечірньому засіданні головував регіонал Олександр Єфремов. Він оголосив про створення у Верховній Раді 5 фракцій, в тому числі й Компартії (Партія регіонів - 210 народних депутатів, ВО "Батьківщина" - 99, "УДАР" - 42, "Свобода" - 37, Компартія - 32 народні депутати). Як відомо, закон каже, що депутатські фракції формуються із числа народних депутатів, обраних за виборчими списками політичних партій, та народних депутатів, які були висунуті політичною партією в одномандатних округах. Оскільки комуністи не мають депутатів-мажоритарників, то виходить, що вони не можуть створювати фракцію.

Відтак представники опозиції залишили президію Верховної Ради на знак протесту проти рішення реєструвати фракцію комуністів. Про це оголосив представник "Батьківщини" Андрій Кожем'якін.

- На засіданні робочої групи опозиція неодноразово нагадувала про Регламент, згідно з яким КПУ не має законних підстав створити фракцію. Представництво від більшості не дослухалось до нас і не обговорило це питання. Плюс ще двоє не прийняли присягу і не мають права бути депутатами. Я пропоную президії врегулювати це питання і зробити перерву, - заявив він.

Однак головуючий відмовився це робити. Тоді Кожем'якін, свободівець Руслан Кошулинський та ударівець Віталій Ковальчук пішли з президії, а депутати від опозиції заблокували трибуну. Після цього Олександр Єфремов оголосив перерву на невизначений термін.

Хто керуватиме Радою

Фракція Партії регіонів запропонувала на посаду спікера парламенту кандидатуру першого заступника голови партії Володимира Рибака. Таке рішення прийнято на зборах членів цієї фракції.

Водночас лідер "Свободи" Олег Тягнибок заявив, що Об'єднана опозиція висуне на посаду віце-спікера свободівця Руслана Кошулинського. "Кошулинський - це узгоджена кандидатура. Попередньо обговорювали, що цю кандидатуру будемо висувати від трьох фракцій", - сказав він.

http://www.volyn.com.ua/?rub=4&article=0&arch=1470
ЗАПОРОЖСКАЯ "ДЕСЯТКА" УЖЕ ОСВОИЛАСЬ В ПАРЛАМЕНТЕ

Рубель Анна, "Индустриальное Запорожье", 12.12.2012
12-го 12-го 2012-го депутаты Верховной Рады 7-го созыва расселись по местам в здании под куполом.


Из 431-го депутата, зарегистрированного в зале, свои карточки для голосования обновили 10 депутатов, избранных 28 октября от Запорожской области. Напомним, в парламент прошли 9 депутатов-мажоритарщиков, а также один "списочник" от КПУ.

При распределении мест в сессионном зале больше всех "повезло" запорожцам Владимиру Бандурову и Александру Дудке, избранным по 79-му и 82-му избирательным округам. Ближайшим их соседом стал экс-министр образования и науки Украины Дмитрий Табачник. Благодаря соседству со скандально известным чиновником, а ныне депутатом ВР, Владимир Бандуров и Александр Дудка в первый же день работы успели "засветиться" на фото и видеоматериалах ведущих электронных СМИ.

"Индустриалка" поздравляет всех запорожских нардепов с началом работы в Верховной Раде 7-го созыва и рассчитывает, что народным избранником будет о чем рассказать и посетителям нашего сайта, и читателям "Индустриалки" и "Панорамы".

http://www.iz.com.ua/2012-11-19-10-26-09/35-top-news/1025--lr-
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИЩИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ
ИЗБРАНИЕ ПРЕМЬЕРА

Татьяна Владимирова, "Юг", 13.12.2012, Одесская обл.
Внесение президентом в Верховную Раду представления на назначение Н. Азарова премьер-министром вызвало негативную реакцию оппозиции.

9 декабря, перед отлетом в Индию, Президент Виктор Янукович внес на рассмотрение Верховной Рады представление на назначение Николая Азарова премьер-министром. Чем, впрочем, не удивил - Николай Янович хорош уже тем, что не претендует на президентство и не влезает туда, где "убьет". Да и кадровый вопрос в правительстве решается, по сути, без премьера: Азаров способен работать с теми, кого ему спустили с самого верха, и при этом не выносить сор из избы.

Как считают "Комментарии", президенту сегодня невыгодно укреплять премьерской должностью какую-либо из групп влияния. Поменяв премьера, он будет вынужден тасовать всю колоду, включая губернаторов. Но опять-таки: пока непонятно, где взять деньги на следующий год, крупные кадровые перетасовки никто делать не будет. Тем более что с деньгами реально все плохо.

Кстати, напомним. В начале декабря произошла нестыковка в заявлениях представителей МВФ и Николая Азарова по поводу причин переноса миссии фонда в Украину с декабря на январь. Постоянный представитель МВФ Макс Альер рассказал, что перенесли миссию по просьбе украинского правительства, а вот и.о. премьера сказал, что по просьбе МВФ. То есть когда приедут кредиторы и дадут ли они ожидаемый кредит на тех условиях, на которых настаивает Киев, неизвестно.

Судя по некоторым заявлениям Азарова, требования МВФ в правительстве считают чуть ли не выкручиванием рук "гордой украинской власти", так что в случае отказа в кредите Украина очень быстро может начать переориентировку на Таможенный союз. Но это - потом, пока же новой Верховной Раде предстоит утвердить или не утвердить Николая Азарова в должности премьера.

К понедельнику, 10 декабря, двухсот двадцати шести голосов у Партии регионов, судя по всему, не было (но соратники Азарова заявляли, что "работают над этим вопросом, в том числе с другими фракциями". Как сказал регионал Владимир Рыбак, "думаю, голоса будут"). Но есть варианты.

Первый: за Азарова проголосуют коммунисты и собранные в "Ноев ковчег" власти самовыдвиженцы (если не проголосуют, значит переговорщики от власти в новой Раде не пройдут проверку "на вшивость"). Напомним, с коммунистами в новой Раде сложилась абсурдная ситуация в связи с принятыми для борьбы с потенциальными нардепами-"самостийниками" изменениями в регламент, не дающими возможности формировать фракции без наличия в них депутатов-мажоритарщиков, баллотировавшихся от партий. У КПУ нет ни одного такого мажоритарщика.

Однако у нее есть 32 депутата-списочника и прибившаяся недавно к Симоненко мажоритарщица Оксана Калетник. Даже половины от этого числа депутатов хватит для голосования за Азарова. В обмен на фракцию в скором будущем. После решения Конституционного суда, куда уже пообещал обратиться Владимир Литвин. Торг здесь простой: утром Азаров - вечером фракция. 

Второй вариант: за Азарова проголосуют регионалы, записавшиеся к ним самовыдвиженцы, а остальных соберут по принципу: от каждой "твари" по голосу. То есть вдруг за Николая Яновича проголосует несколько депутатов из оппозиционных фракций. Насколько это реально, станет понятно только 12 декабря (к сожалению, после верстки газеты. - Ред.), когда председательствующий объявит о формировании фракций и их составов.

Однако существует и еще один вариант: кандидатуру Азарова президент вносит, но она не получает одобрения депутатов. В таком случае, как подметили эксперты, повторится история декабря 1999 года, когда тогдашний президент Леонид Кучма внес на рассмотрение парламента кандидатуру Валерия Пустовойтенко на должность премьера повторно. Валерий Павлович и его Кабмин так же, как и Кабмин Азарова, сложил полномочия в ноябре 1999-го, но когда Кучма внес кандидатуру Пустовойтенко, парламент отдал тому только двести шесть голосов при необходимых двухстах двадцати шести. 

Стоит вспомнить, что было дальше. А дальше Леонид Кучма предложил в премьеры кандидатуру главы тогдашнего Нацбанка Виктора Ющенко. Конечно, такое историческое сравнение не совсем корректно, да и нынешний президент, в отличие от Кучмы, вместе с премьером не будет назначать себе проблему в виде претендента на "престол". Однако на фоне ретрограда Азарова в парламенте сможет неплохо смотреться со второй попытки любая иная кандидатура. Тем более что активизировавшаяся публичность нынешнего главы Нацбанка Сергея Арбузова стала причиной того, что именно его стали записывать в главного сменщика Азарова.

По мнению некоторых экспертов, ожесточенной борьбы за посты в правительстве вряд ли можно ожидать. В нынешних условиях, когда значительные полномочия сосредоточены в руках президента, правительство постепенно утрачивает роль одного из центров управления страной. Должность главы администрации президента, советника главы государства или начальника того или иного управления на Банковой сегодня значит гораздо больше, чем министерский портфель. Поэтому особо рьяно стремящихся в правительство нет. Впрочем, даже в такой ситуации оставлять Кабмин без присмотра человека, которому доверяешь, опасно.

Эксперты полагают, что курс обновленного правительства изменится, но несущественно. "Хотя ничего нового здесь не будет, поскольку скамья запасных у президента короткая", - приводит "КоммерсантЪ-Украина" мнение заместителя гендиректора центра имени А. Разумкова Валерия Чалого.

Внесение президентом в Верховную Раду представления на назначение Н. Азарова премьер-министром вызвало негативную реакцию оппозиции.

В заявлении партии "УДАР" Виталия Кличко, в частности, говорится:

"Представление Президента Украины о назначении нового-старого премьера свидетельствует не только о пустой скамейке запасных у власти, но и о полном пренебрежении общественным мнением по поводу действий правительства и абсолютном нежелании осознать реальное положение вещей в стране, в частности, в экономике и социальной сфере.

В ситуации, когда все эксперты говорят о кризисе, реально угрожающем экономике Украины, глава государства вновь предлагает стране премьера-ретрограда, который вместе со своей командой уже завалил все "реформы", не скрывает своего презрения ко всему украинскому, открыто выступает за изменение внешнего курса Украины, управляет госбюджетом в ручном режиме и злоупотребляет своей должностью для лоббирования приближенных к власти структур.

Правительство Азарова за почти три года не смогло договорится о цене на газ с РФ, прославилось непрозрачными тендерами, провело провальные пенсионную и налоговую реформы, сегодня оно не способно вовремя платить зарплаты бюджетникам, при этом все свои провалы продолжает сваливать на предшественников. Еще одного захода в Кабмин "команды профессионалов" имени Азарова украинская экономика просто не выдержит, очередное "покращення" может ее добить.

Второе пришествие Азарова свидетельствует о том, что в кадровой политике президент руководствуется исключительно личной преданностью и управляемостью, а не профессиональными качествами претендентов на высокие должности".

В объединенной оппозиции "Батьківщина" солидарны с коллегами из "УДАРа". Оппозиционеры заявляют, что повторное внесение кандидатуры Азарова на пост премьер-министра Украины выглядит как издевательство президента над украинским обществом.

"Подав на рассмотрение Верховной Рады кандидатуру Николая Азарова на пост премьер-министра, президент Виктор Янукович взял на себя полную ответственность за провал реформ, углубление социально-экономического кризиса в Украине и дальнейшее обнищание граждан, - говорится в заявлении. - Деятельность предыдущего правительства, возглавляемого Азаровым, стала настоящим стихийным бедствием для нашего государства. С 2010 года золотовалютные резервы Украины уменьшились на двенадцать миллиардов гривень, а государственный долг на одного человека вырос с более чем шести до почти тринадцати тысяч гривень.

Работа Азарова "ознаменовалась" падением промышленного производства, выведением в оффшорные зоны семидесяти двух миллиардов долларов, что равняется двум годовым бюджетам Украины. За это время страна побила все возможные антирекорды в международных рейтингах инвестиционной привлекательности, легкости ведения бизнеса, борьбы с коррупцией.

Кабмин Азарова повысил на десять лет необходимый стаж для назначения пенсии по возрасту и на пять лет пенсионный возраст. Это правительство закрыло семьсот школ и триста больниц, уничтожило триста тысяч малых предприятий. Все это происходило на фоне роста расходов на содержание президента и власти на 6,2 миллиарда гривень.

Сегодня каждый одиннадцатый украинец - безработный, а тридцать шесть миллионов граждан нашей страны живут за чертой бедности.

Показательным стало завершение 2012 года: из-за бездарных, непрофессиональных действий правительства Азарова систематически задерживается зарплата бюджетникам, происходит отключение газа в целом ряде городов, недофинансируются социальные программы.

Это правительство ратифицировало Харьковские соглашения и подарило территорию Украины российской военной базе, поддержало закон, направленный на уничтожение украинского языка.

Это не правительство Украины - это правительство Партии регионов.

Свою четкую и крайне негативную оценку деятельности правительства Азарова украинцы дали на парламентских выборах 2012 года, когда многие граждане проголосовали против действующей власти и нынешнего курса, поддержав оппозицию.

При таких провальных результатах Николай Азаров не имеет ни профессионального, ни морального права снова возглавить Кабинет министров. Поэтому повторное внесение его кандидатуры на должность премьер-министра выглядит не иначе, как издевательство над украинским обществом президента Януковича, который несет личную и полную ответственность как за правительство, так и за всю ситуацию в стране".

Во вторник в середине дня появилась информация о том, что рабочая группа по подготовке первого заседания Верховной Рады седьмого созыва внесет вопрос о назначении Николая Азарова премьер-министром на пленарном заседании парламента сразу же после избрания председателя ВР и его заместителей. Такое решение поддержали шестнадцать членов группы - представителей Партии регионов, коммунистов и самовыдвиженцев. Против выступил "свободовец" Андрей Мохник. Другие представители оппозиционных сил перед голосованием покинули заседание.

Новоизбранный депутат от "Батькiвщини" Сергей Сас заявил, что рабочая группа не может рассматривать вопрос о внесении кандидатуры премьера в сессионный зал, поскольку он должен быть рассмотрен в комитетах.

Владимир Литвин ответил, что до формирования комитетов подготовительная группа может выполнять их функции, а если ждать, пока будут сформированы комитеты, вопрос о премьере может попасть в сессионный зал "в лучшем случае в конце года".

По словам Литвина, вопрос о согласии на назначение Азарова премьер-министром может быть внесен в сессионный зал в четверг утром, после того, как в среду будет избран новый спикер ВР, а также его первый заместитель и заместитель.

Сергей Сас парировал: "Это абсурд - пусть тогда все делает рабочая группа".

Нардеп-регионал Владимир Рыбак сообщил "Комментариям", что у Партии регионов уже есть необходимое количество голосов для утверждения кандидатуры премьер-министра. Однако Рыбак не уточнил, сколько именно будет этих голосов, лишь заметил, что за будущего премьера будут голосовать "несколько фракций".

Источник в Партии регионов, пожелавший остаться неизвестным, сообщил, что на данный момент для голосования собрано двести сорок голосов, "а возможно, и больше". Он также сказал, что наиболее реальной кандидатурой на пост председателя Верховной Рады является заместитель главы Партии регионов Владимир Рыбак.

Чуть позже появилась еще одно сообщение. В Партии регионов придумали, как назначить премьер-министра уже в среду, сообщил регионал Александр Ефремов.

Он сказал, что найдена формула, по которой Верховная Рада может дать свое согласие на назначение премьер-министра уже завтра, то есть в среду: "Мы формируем фракции, руководители фракций собираются у уже назначенного спикера парламента и выходят с соответствующим решением в сессионный зал".

"Я не вижу, почему мы должны откладывать этот вопрос на четверг. Что может измениться за один день?" - сказал А. Ефремов. И добавил, что вопрос назначения премьера нужно закрыть и "открыть дорогу главе государства для формирования Кабинета министров".

На вопрос журналистов, есть ли двести двадцать шесть голосов депутатов для поддержки кандидатуры Николая Азарова, Ефремов ответил: "Завтра (то есть в среду. - Ред.) покажет голосование в зале".

К сожалению, газета будет сдана в печать до того, как станет известно, чем закончилась эпопея с назначением премьер-министра…

http://yug.odessa.ua/index.php/home/arc/2782.html
РЕГІОНАЛЬНА ВЛАДА
ПЕРЕД ЗАПУСКОМ ПРОЕКТУ З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ВІННИЦЮ ВІДВІДАЛИ ШВЕЙЦАРСЬКІ ПАРТНЕРИ

"Моя Вінниця", 12.12.2012
У рамках підготовки до реалізації спільного проекту з енергоефективності Вінницю відвідали представники Швейцарського бюро співробітництва в Україні.


Вони зустрілися з Вінницьким міським головою Володимиром Гройсманом 12 грудня, а напередодні відвідали КП ВМР "Міськтеплоенерго" та КП "Трамвайно-тролейбусне управління". Метою зустрічі стало обговорення робочих моментів реалізації спільних проектів та планів на майбутнє.

Швейцарська делегація складалася із заступника директора Швейцарського бюро співробітництва в Україні Петри Відмер, програмного менеджера Швейцарського державного секретаріату з економіки Жерома Візера та координатора проектів Швейцарського бюро співробітництва Світлани Гріщенко. 12 грудня на спільній зустрічі з міським головою Володимиром Гройсманом було обговорено робочі моменти, передбачені підписаним з швейцарською стороною Меморандумом про взаєморозуміння та проектом "Цюріхські трамваї для Вінниці".

Меморандум про взаєморозуміння щодо модернізації системи теплозабезпечення, підписаний рік тому між урядами Швейцарської конфедерації, Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України й містом Вінниця передбачає модернізацію двох інвестиційних об'єктів - котелень за адресами вулиця К. Маркса,18а та вул. Баженова, 15, встановлення індивідуальних теплових пунктів і заміну старих трубопроводів на попередньоізольовані труби. Ці заходи покращать енергоефективність двох мікрорайонів міста. Швейцарська сторона надає технічну та фінансову допомогу Вінниці. Реалізовуватиметься проект протягом двох наступних років і з 2013 року перейде в активну фазу. В рамках другої частини угоди "Європейська енергетична відзнака" (ЄЕВ) надається технічна допомога Вінниці для підтримки муніципалітету у його зусиллях на шляху до енергоефективного міста. Остання частина угоди передбачає підвищення інституційної спроможності КП "Вінницяміськтеплоенерго" і спрямована на формування фінансової стійкості підприємства. Саме на реалізацію цієї частини угоди швейцарці радять наразі звернути особливу увагу. Адже, незалежно від того, скільки коштів буде вкладено в модернізацію, саме професійне управління забезпечить в подальшому ефективну роботу підприємства.

Швейцарські гості відвідали і Трамвайно-тролейбусного управління, яке вже декілька років експлуатує подаровані місту цюріхські трамваї. "Ми побачили добре функціонуючу структуру, яка не тільки забезпечує транспортним зв'язком мешканців міста, але є й консультативним центром, який ділиться досвідом з іншими містами, як реалізувати подібні проекти, - розповідає Жером Візер. - Спільний проект передбачав передачу швейцарських трамваїв на баланс ТТУ, однак ми побачили, що сьогодні вони мають навіть кращий вигляд, ніж у Швейцарії, та ще й забезпечені wi-fі".

"У цьому році ми почали перебудовувати транспортну систему в місті, проводимо капітальний ремонт тролейбусів, працюємо над проектом по розгалуженню колійної мережі трамваїв, - каже міський голова Володимир Гройсман. - Ми прагнемо побудувати якісну європейську систему транспортних перевезень, однак стикнулися з двома проблемами, які ускладнюють реалізацію цієї мети - це необхідність збільшення кількості муніципального транспорту, а особливо тролейбусів, та побудова сучасної системи управління громадським транспортом. І в реалізації цих проектів ми б хотіли отримати підтримку з швейцарського боку".

Жером Візер запевнив, що по приїзді додому основні ідеї обговорення будуть передані керівництву центрального офісу. "Щодо побудови нової системи управління, це те, чим Швейцарський державний секретаріат з економіки якраз зараз займається, і я бачу дуже багато можливостей для співпраці", - відзначив пан Візер.

http://www.myvin.com.ua/ua/news/events/18085.html
БЮДЖЕТ-2013: БЕЗ КРЕДИТОВ ЗАПОРОЖЬЮ НЕ ВЫЖИТЬ

Рубель Анна, "Индустриальное Запорожье", 12.12.2012
В следующем году Запорожье сможет заработать 1 миллиард 862 миллиона гривен. Но этой суммы не хватит на все необходимое.

Государственным бюджетом на 2013 год, утвержденным "под занавес" народными депутатами предыдущего созыва, предусмотрено, что в следующем году рост доходов, по сравнению с годом нынешним, должен составить 122,5%.

"Откуда?" - За счет увеличения отчислений с подоходного налога. Как рассказала депутатам бюджетной комиссии Запорожского городского совета заместитель мэра Валентина Малыш, в этом году фонд оплаты труда, по предварительным прогнозам, составит 10,7 миллиарда гривен. Чтобы оправдать доверие государства и всей Украины, в следующем году фонд оплаты труда должен увеличиться до 13 миллиардов гривен. Другими словами, каждый работающий запорожец должен будет получать зарплату, увеличенную почти на четверть от нынешней. Учитывая, что в следующем году (по крайней мере, в начале года) количество активно работающих предприятий в Запорожье станет гораздо меньше, чем сейчас, выполнение плана - под большим вопросом. Ведь на одной стабильно работающей "Запорожстали" далеко не уедешь. Обсуждая с депутатами бюджетные перспективы, зам. городского головы Валентина Малыш не скрывала: "Доходы, которые должны получить запорожцы, чтобы наполнить государственную казну, мягко говоря, завышены". И это несмотря на то, что запорожские финансисты основательно "поскребли по сусекам", - учли все резервы, в том числе, погашение задолженности по заработной плате, выход из "тени" и др.

По предварительным прогнозам, недовыполнение доходной части бюджета составит около 220 миллионов гривен. Единственный механизм, защищающий местные бюджеты от коллапса - это среднесрочные кредиты. Как сообщила Валентина Малыш, в этом году Запорожье уже получило в долг больше 70 миллионов гривен. "В принципе, этот же механизм нас ожидает и в 2013 году. Только в гораздо больших объемах", - подвела итог Валентина Ивановна.

Окончательно цифры бюджета депутаты планируют утвердить до Нового года, собравшись на сессию 24 декабря.

http://www.iz.com.ua/2012-11-19-10-26-09/35-top-news/1026--2013-
СИТУАЦІЯ В КРИМУ
КОГДА ПОЛИТИКИ ВТОРГАЮТСЯ В "ЗЕМЕЛЬНУЮ ТЕМУ", ЭТО НАПОМИНАЕТ ПОПЫТКУ ЗАТУШИТЬ КОСТЕР БЕНЗИНОМ

Закир Закиров, "Крымские известия", 13.12.2012
Представительный орган крымских татар и "Русское единство" выступили с заявлениями, в которых обвинили друг друга в провокациях. 

Очередное заседание Совета министров АРК состоялось при участии Председателя Верховного Совета Крыма Владимира Константинова и Постоянного Представителя Президента Украины Виктора Плакиды. Правительство рассмотрело несколько важных вопросов, касающихся социально-экономического развития полуострова.

Председатель Совмина Анатолий Могилев поставил перед подчиненными задачу провести до 25 декабря ряд пресс-конференций - рассказать о проделанной работе и поделиться с крымчанами планами на будущее.

Рассказать есть о чем. Например, хорошая новость ждет жителей столичного микрорайона Белое-2. На заседании правительства утвердили проектно-сметную документацию строительства дошкольного учреждения на 260 мест. Бюджету объект обойдется почти в 50 млн гривен. Но он того стоит, потому что, как отметил руководитель Республиканского комитета АРК по строительству и архитектуре Андрей Ляшевский, новый детсад удовлетворит потребности жителей восьми поселков микрорайона. 

Не остались без внимания и места компактного проживания репатриантов. Создана комиссия, которая изучит ситуацию с обеспечением их питьевой водой. Ее руководителем назначили главу Республиканского комитета АРК по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Рефата Кенжалиева. До 17 декабря чиновники должны обследовать поселки депортированных и определить необходимый объем подвозной питьевой воды, исходя из численности населения и технических нормативов. 

Повезло и жителям Сакского района. Совет министров утвердил проектно-сметную документацию газификации сел Сизовского, Зерновского и Крайненского сельских советов. Сметная стоимость строительства составляет 85 млн гривен. Работы будут проводиться за счет средств республиканского бюджета.

Не оставили без внимания и земельную тему. Власти планируют увеличить границы Ялтинского горно-лесного природного заповедника на 3 тыс. га. Руководство Совмина напомнило, что Президент Украины Виктор Янукович во время одного из рабочих визитов в Крым поручил подготовить и внести предложения по расширению границ заповедника. По словам председателя Республиканского комитета АРК по охране окружающей природной среды Дмитрия Татарова, необходимость такого шага назрела давно. Заповедник был создан в 1973 году на базе лесхоза. При этом допустили ошибки в генеральном плане развития Большой Ялты. Получилось, что заповедник не имеет буферной зоны и вплотную примыкает к населенным пунктам. Члены правительства одобрили еще несколько решений, касающихся дачи согласия на разработку проекта землеотводов. 

Общаясь с журналистами в ходе традиционной пресс-конференции, Анатолий Могилев обратил внимание, что в последнее время в республике активно будировали "хлебную тему". Небольшие ценовые колебания обросли слухами и кривотолками, заметил премьер. 

- Договорились до того, что в блокадном Ленинграде пайка хлеба была доступнее, хотя это абсолютно не соответствует действительности. Хочу заверить: мы держим ситуацию под контролем. Как известно, с "Крымхлебом" заключен Меморандум о взаимопонимании. Его руководство обязалось не поднимать стоимость социальных сортов хлеба, получая взамен муку из Аграрного фонда по цене ниже рыночной. Проблема в ином - большую часть хлебобулочных изделий в Крыму производят небольшие предприятия. Мы сейчас прорабатываем вариант взаимодействия с ними. Не исключено, что "маленькие" пекарни тоже будут получать муку по льготной стоимости, - отметил премьер. Он добавил, что правительство вплотную занимается социальной сферой, и заверил, республиканская программа "Социальная карта крымчанина" продолжит действовать и в следующем году. 

Так повелось, что во все времена люди всегда хотят хлеба и зрелищ. С первым иногда бывают вопросы, а вот "зрелищ" в Крыму - хоть отбавляй, только радости от этого не много. С начала месяца в пригороде столицы кипят страсти. Кратко напомним суть событий. Ночью 1 декабря у "поляны протеста" у поселка Молодежного появились представители местной ячейки партии "Русское единство" (РЕ) и молодые люди, называющие себя казаками. По их словам, они явились, чтобы "помочь" землякам выполнить решение суда по сносу самовольных строений, называемых в народе "татарскими домиками". По документам строения принадлежат пайщикам. Процесс демонтажа проходил в присутствии наряда милиции. Организаторы акции объяснили ночную вылазку тем, что днем могли быть "столкновения с крымскими татарами". Утром (около 5 часов) неизвестные забросали бутылками с зажигательной смесью строительную площадку Соборной мечети по ул. Ялтинской, 22, в Симферополе, что еще больше обострило ситуацию. 

Представительный орган крымских татар и "Русское единство" выступили с заявлениями, в которых обвинили друг друга в провокациях. Меджлис принял обращение к Президенту Украины Виктору Януковичу, призывая взять под личный контроль ход расследования событий 1 декабря и обеспечить защиту конституционных прав народа. В обращении РЕ на имя главы государства и Генерального прокурора Украины речь идет о необходимости надлежащей оценки действий лиц, "провозгласивших себя руководителями так называемого меджлиса крымскотатарского народа, направленных на разжигание в Крыму межнациональной вражды, и использовать свои возможности для наказания этих лиц в соответствии с требованиями Уголовного кодекса Украины". 

Инцидент на самозахватах произошел во время отсутствия Анатолия Могилева на полуострове - премьер был в отпуске. И хотя представители РЕ заявили, что не ставили целью дискредитировать республиканское правительство, но в СМИ и социальных сетях стали появляться версии и догадки, почему снос домов начался именно в это время. А. Могилев, отвечая на вопрос журналистов, заявил, что не считает события провокацией против власти или его персоны. 

- Не думаю, что организаторы сноса пытались таким образом дискредитировать меня или Совмин. То, что я был в отпуске, не значит, что правительство не работало. У меня есть замы и министры, - прокомментировал премьер. Он напомнил, что при республиканском правительстве работает специальная комиссия, которая рассматривает проблемы самовольно занятых участков. "Спорной" землей в Молодежном она также будет заниматься. В любом случае, уверен А. Могилев, вопрос нужно решать в правовом поле и без политического ажиотажа:

- К вопросам межнационального диалога стоит относиться очень осторожно. Все крымчане, независимо от национальности, равны перед законом, у каждого есть право получить участок. Другое дело, что не всех устраивает, где именно им предлагают землю. Когда политики начинают вторгаться в "земельную тему", это больше напоминает попытки потушить костер бензином. 

Председатель Совмина заверил, что даст поручение заместителям, которые курируют работу комиссии по самозахватам, выехать на место и детально разобраться в ситуации. 

http://www-ki.rada.crimea.ua/index.php/2011-03-13-11-39-21/8247-----l-r------
ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА
УКРАЇНЦІВ ДО КІНЧИКІВ ПАЛЬЦІВ ОПИШУТЬ!

Інна Пукіш - Юнко, "Високий замок", 13.12.2012, Львівська обл.
"Підводні камені" закону про біометричні паспорти: "караванських стрілків" можна буде пачками призначати!

Крім ідентифікаційних кодів, з наступного року українців ще й електронними чипами почнуть мітити. З народження: ще у пелюшках, а вже – з паспортом. Причому не простим, а біометричним, в який навіть відбитки пальців можуть «закачати». «Ощасливлять» пластиковими картками замість звичної паспортної книжечки і 16-річних, які прийдуть отримувати паспорт вперше. «Першачків» обіцяють паспортизувати без стягнення державного мита. Для решти ж отримувачів чипований документ обійдеться у кругленьку суму. І платити доведеться щодесять років, бо нові внутрішні паспорти для українців будуть, як і закордонні (їх, до речі, теж нашпигують чипами), – з  терміном дії. Усе це – віяння нового закону, який, попри шквал критики, і через парламент пройшов, і президентське благословення отримав, і вже навіть чинності набув (6 грудня).

Поки виконавці цього закону готуються до запровадження передбачених у ньому нововведень, експерти і правозахисники застерігають: з таким законом Україна ще більше скочуватиметься до поліцейської держави. Річ у тім, що під великою «чипізацією» українців прихована небезпечніша міна – створення так званого Єдиного демографічного реєстру. У цій мегабазі даних зберігатиметься детальна інформація про всіх і кожного. І «сидітимуть» на електронному досьє Міністерство внутрішніх справ та Державна міграційна служба. Про те, чим небезпечне запровадження такого реєстру, – у розмові з заступником голови правління Центру політико-правових реформ Віктором Тимощуком.

- Україна продовжує скочуватися до тоталітаризму, - каже Віктор Тимощук. -  Намагання встановити контроль над суспільством і приватним життям громадян – лише підтвердження цього.   Ініціативами про продаж SIM-карток до мобільних телефонів лише за паспортами, поверненням до іменних залізничних квитків не обмежилися. Закон «Про Єдиний державний демографічний реєстр...» (він же — закон про біометричні паспорти. - «ВЗ»), яким дозволили збирати практично необмежену інформацію про громадян, - з цього ж репертуару.  До так званого демографічного реєстру вноситимуть не лише відцифровані образ обличчя і зразок підпису, дані про місце реєстрації, сімейний стан, а й відомості про усі видані вам документи, приватизаційні папери, і навіть — про батьків. Створюється мегабаза даних практично про все життя людини, і ця база буде в руках МВС та Державної міграційної служби. Такого ніде у цивілізованому світі немає.

- Закон Василя Грицака (за який тепер вже колишньому нардепу-«регіоналу» вручили антипремію «Будяк року» у номінаціях «За найбрутальніше втручання у право на приватність» та «За найнебезпечнішу законодавчу ініціативу у галузі прав людини». - «ВЗ») - не перша спроба протягнути такий реєстр.  Але єдина вдала. Чому відмашку з Банкової дали саме зараз?

- Попередня спроба була влітку, коли той самий реєстр намагалися запровадити через зміни до Закону «Про свободу пересування і вільний вибір місця проживання». Але тоді президент ветував цю законодавчу ініціативу. Чому цього разу підписав, у законі Грицака? Думаю, тут збіглися інтереси, у тому числі й фінансові. Хтось добре мотивований і бачить зиск для особистого збагачення на цьому законі. А реєстр, очевидно, був ще одним аргументом для ухвалення закону, бо лягає у загальну логіку урядування нинішньої влади, коли суспільство розглядається як підконтрольне.

- Одним пострілом - двох зайців? Забезпечили бездонну золоту жилу для ЄДАПС (саме цей консорціум, з яким пов’язують автора скандального закону Грицака, найімовірніше, і стане монополістом з виготовлення «чипових» паспортів) й узаконили електронне досьє на українців. І усе це, прикриваючись вимогами Євросоюзу для лібералізації візового режиму з Україною.   

- Вимоги ЄС стосувалися лише документів для виїзду за кордон. Про  внутрішні паспорти не йшлося. До того ж ухвалений закон порушує інші пункти плану дій щодо лібералізації візового режиму з Україною. Зокрема, щодо забезпечення захисту персональних даних. Якщо Європа  візьметься прискіпливо вивчати цей закон, жахнеться. І навряд чи така законодавча ініціатива буде зарахована Україні як крок вперед. Про який захист персональних даних можна говорити, коли в Україні можна купити будь-яку базу даних? Те саме буде і з новим реєстром. При такій корумпованості влади я не бачу можливості захистити цю базу даних. Її зможуть купити спецслужби, шахраї. Нею можуть скористатися у недобросовісних цілях правоохоронні органи.

- Що саме маєте на увазі?

- Є, наприклад, резонансна кримінальна справа, яку треба терміново розслідувати. По мегабазі даних можна буде підбирати людей, які підходять за зовнішніми параметрами, іншими деталями. Умовно кажучи, можна буде призначати винних. Ми ж знаємо, як працює система, коли людину садять в СІЗО, катують, і вона зізнається у тому, чого насправді не робила. Маючи детальну інформацію про людину (її статки, зв’язки і так далі), можна шукати вразливі місця, шантажувати, тиснути. Той, хто матиме в руках інформацію, зможе як завгодно її використовувати.

- У реєстр вноситимуть відцифровані підписи громадян. Чи не відкриває це широкі можливості для зловживань державного масштабу? Маючи такий інструмент, можна, наприклад, «зібрати» підписи за проведення всеукраїнського референдуму без підписантів.

- Враховуючи новий закон і не менш скандальний закон про референдум, усе це можна дуже добре поєднати. Про незрозумілість зберігання відцифрованого підпису заявляли правозахисники й експерти, які добре знають зарубіжний досвід. Кажуть, це взагалі якийсь нонсенс. По-перше, підпис людини може змінюватися. А по-друге, де гарантії, що не буде зловживань? Що підписи не будуть копіюватися десятками чи тисячами і використовуватися для якихось маніпуляцій чи шахрайських дій (з тими ж, наприклад, кредитними угодами)? І йди тоді - доводь підробку, особливо з нашими судами.  

- Ви говорили про великі фінансові інтереси лобістів цього закону. І яка ціна питання?

- Говорити про конкретні цифри складно, оскільки досі точно невідомо, у скільки обходитимуться українцям нові паспорти і водійські посвідчення (ухвалений закон зобов’язує замінити водійські права радянського зразка на нові). Той же Грицак озвучував різні цифри щодо вартості внутрішнього паспорта. Спочатку говорив про 120 гривень, потім про 65. Закордонний, каже, буде коштувати 350 гривень. Але, думаю, це неправда. Бо вже сьогодні закордонний паспорт, який не має електронного чипа, коштує для громадян не менше 370 гривень. Але навіть якщо взяти цифри, які називав Грицак, цілком очевидно, що з кишень громадян підуть мільярди гривень. І це лише на нові документи. А потрібно ж буде ще й обладнання для зчитування інформації з електронних чипів. На все це теж знадобляться мільярди гривень.

Ще один підводний камінь ухваленого закону — можливість заробляти на видачі довідок. Наприклад, про місце реєстрації. Закон не передбачає обов’язкового внесення цієї інформації у новий внутрішній паспорт. Навіть якщо за бажанням особи ця інформація буде внесена на електронний чип, немає гарантій, що це вам допоможе. Припустимо,  хочете укласти якусь угоду (трудову, оренди), в якій вимагається підтвердження реєстрації. Але якщо на місці не буде пристрою для зчитування біометричного паспорта, у вас не залишатиметься іншого виходу, як йти по довідку про місце реєстрації.

- Коли запрацює нова система? Навіть якщо біометричні паспорти почнуть видавати з початку наступного року (хоча у Державній міграційній службі кажуть, що не готові до таких термінів), сканерами для зчитування інформації з чипів усі органи так швидко не забезпечать.    

- Видавати паспорти, може, і зможуть швидше. Хоча теж у це не дуже вірю. Бо треба забезпечити необхідну кількість бланків для звернень і все інше. А щодо експлуатації, то тут взагалі важко сказати, як це все відбуватиметься. Якби влада відповідально ставилася до такої депутатської ініціативи, то хоча б відтермінувала набуття чинності цього закону — на рік-два, поки не будуть створені відповідні умови. Не бачу сенсу у нових паспортних документах, якщо їх ніде і нічим буде зчитувати. Хоча, як тільки будуть готові видавати нові паспорти, думаю, почнеться залякування людей. За неотримання паспорта ж передбачений штраф. Коли апетити тих, хто пролобіював закон, задовольняться паспортизацією дітей, новими посвідченнями водія замість старих, то згодом придумають інструмент, як і всіх інших загнати за новими паспортами. Це питання часу.

http://www.wz.lviv.ua/ukraine/121519
ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА БЛОКИ
ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПАРТИИ РЕГИОНОВ

"Рупор Житомира", 12.12.2012
"Мы не допустим политического экстремизма - обеспечим стабильную и созидательную работу Верховной Рады Украины…"


Народные депутаты - представители Партии регионов считают неприемлемыми попытки оппозиционных парламентариев превратить высший законодательный орган страны в площадку для демонстрации политических шоу и призывают своих коллег к конструктивной и созидательной работе.

Становится очевидным, что оппозиционные депутаты и в новом созыве не собираются изменять своим "балаганным традициям" - в свойственной им манере они всеми возможными способами пытаются дестабилизировать ситуацию, блокировать работу национального парламента.

Абсолютно неизменным остался их "арсенал" - объявление бесконечных перерывов по надуманным и ничем не мотивированным поводам, ультиматумы, хулиганские выкрики с мест, потасовки и, конечно же, их "коронный номер" - блокирование парламентской трибуны.

При этом особо циничным выглядят их настойчивые попытки прикрыть свои откровенно хулиганские действия Конституцией и Регламентом Верховной Рады Украины.

Со всей ответственностью хотим официально проинформировать наших нерадивых коллег - ни Основной закон Украины, ни Регламент, ни какой-либо другой нормативный акт не содержат норм, которые позволяли бы народным избранникам уклоняться от выполнения своих прямых профессиональных обязанностей, устраивать за счет украинских налогоплательщиков столь дорогостоящие "цирковые представления".

Свидетельством продуктивной работы народных депутатов должны стать качественные законопроекты, реальное повышение уровня жизни граждан Украины, а не выломанные двери и срезанные заборы.

Предлагаем оппозиционным депутатам вместо того, чтобы, подобно тарзанам, скакать по трибунам, издавая воинственные вопли, попытаться сосредоточиться на выполнении взятых на себя обязательств, продемонстрировать своим избирателям прежде всего свои умственные, а не акробатические способности.

Им пора осознать - они находятся в стенах парламента европейского государства, а не в джунглях.

Партия регионов обладает достаточными возможностями, чтобы охладить пыл воинствующих хулиганов и не позволит политическим авантюристам реализовывать свои грязные политические сценарии, устраивать шоу в стенах парламента.

Мы не допустим политического экстремизма - обеспечим стабильную и созидательную работу Верховной Рады Украины, принятие необходимых обществу и стране законопроектов!

Пресс-служба Партии регионов

http://ruporzt.com.ua/politica/43759-zayavlenie-press-sluzhby-partii-regionov.html
ТОЧКА ЗОРУ
НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ - ЭГОИЗМ. НАЦИОНАЛЬНЫЙ

Николай Чертков, "Вечерняя Одесса", 13.12.2012
Украина переходит к политике национального эгоизма. В условиях нарастания кризиса в мировой экономике такой вариант поведения остается единственно возможным… 

…поскольку никто не защитит национальные интересы, кроме самого государства.

По большому счету, Украина сегодня не имеет реальной альтернативы программе национального эгоизма. Ее основа предельно проста - действенная поддержка национального производителя, более активная политика импортозамещения и ослабление монетарной политики. Внутренний рынок Украины сегодня требует эффективного развития и защиты, и такие действия власти способны существенно увеличить доверие со стороны граждан к государству. Без поддержки со стороны населения любые реформы, как известно, превращаются из эффективного инструмента в декларацию о намерениях. 

У государства есть вполне очевидные приоритеты, на которые должны быть направлены дополнительные объемы финансовых средств. Это - развитие инфраструктуры (строительство дорог и мостов, новых аэропортов и вокзалов), запуск программы строительства доступного жилья, которой по плечу превратиться в локомотив экономического развития государства, инвестиции в агропромышленный комплекс, имеющий все шансы стать одним из краеугольных камней экономического успеха Украины.

Эксперты полагают, что нашей стране вполне по силам мобилизовать максимум ресурсов для защиты собственных интересов, поскольку она постоянно ощущает на себе, что оказалась между различными центрами влияния. С другой стороны, мы привыкли рассчитывать на себя, этому нас научили годы независимости, сопровождавшиеся решением проблем выживания. Поэтому без экономического эгоизма нам не стоит рассчитывать на повышение собственного благосостояния.

Украина имеет достаточно товаров, которые можно предложить окружающему миру, которые способны конкурировать на мировых рынках. Например, уже не первый год экспорт украинского хлеба остается важной составляющей мировой продовольственной безопасности. Украинские металл и руда находят применение в производстве многих стран. По территории Украины проходит значительная часть энергетических ресурсов, поставляемых Россией в страны Европейского Союза. Наша страна является важной составляющей мировой экономической системы и намерена более прагматично использовать собственный потенциал.

Нужно сказать, что некоторые политики подталкивают Украину к однозначному и невыгодному для государства выбору между Европейским Союзом и Таможенным Союзом. С одной стороны - объединение наиболее развитых государств мира, сегодня переживающее непростые времена. ЕС выдвигает для сотрудничества с Украиной все новые и новые условия, что не помешало двустороннему товарообороту в этом году пересечь отметку в 30 миллиардов долларов. Объем товарооборота со странами Таможенного Союза вдвое больше, к тому же украинские товары на постсоветском пространстве хорошо знают. Поэтому наше государство будет делать ставку на балансирование между различными экономическими центрами. Подписание Соглашения об ассоциации с ЕС и гармонизация украинского законодательства с требованиями Таможенного Союза - это звенья одной цепи, цепи национальных интересов.

Хочу успокоить тех, кому режет ухо непривычное для государственной политики слово "эгоизм", - нашим согражданам не стоит переживать за собственные интересы. Более того - государство планирует существенно упростить систему налогообложения для большой группы предпринимателей. Как известно из мирового опыта, политика дерегуляции позволяет существенно улучшить экономическое положение страны.

Необходимо заметить, что Виктор Янукович в непростой ситуации не перекладывает ответственность на других. В условиях, когда новая Верховная Рада еще не приступила к полноценной работе, а правительство находится в отставке, сам глава государства взял на себя всю полноту ответственности. Президент хорошо понимает, что от его уверенности в собственных силах зависят и успех страны, и экономическое благосостояние ее граждан.

http://vo.od.ua/rubrics/politika/23801.php
ДЫМ РАССЕЯЛСЯ

Лайсман Путкарадзе, "Наша газета", 12.12.2012, Луганская обл.
Страна почти уподобилась успешным соседям по планете, где выборы - рутинное мероприятие.


12 декабря 2012 года начинает свою работу Верховная Рада Украины седьмого созыва. Логически пасторальное наблюдение следовало бы завершить описанием ужасающей картины последствий политической битвы - разбитые лафеты, в драматических позах тела командиров, холмы усеяны электоральным составом, полусгоревшие знамена, в агонии бьется лошадь… Но дело как раз в том, что молодое государство, у которого своих ни императоров не было, ни даже каких-никаких царей, раз за разом сдает вполне себе вузовский экзамен на политическую зрелость, а державы, претендующие на статус отдельно стоящих цивилизаций, так и топчутся в приготовительном классе.

Системный процесс всегда сопровождается массой третьестепенных событий, локальных стычек - кто-то делает радикальные заявления, требуя пересмотров итогов, а кто-то грозится уши себе отморозить. Сутки спустя об этом никто не вспомнит, - подумаешь, пару мелких рыбешек выбросило на берег: а не надо было входить в полноводную реку, надо было поплавать в местных затонах, набрать весу, там вода теплее и щуки не так активны. С другой стороны, требование общества, сохранившего историческое чутье, как раз и состоит в том, чтобы в политическую реку входили новые и новые косяки - сильные, выдержавшие испытание, войдут в клуб избранных, слабые погибнут на горячем песке. А что делать, если книга перемен предлагает народам, освоившим полный образовательный цикл, всего два пути: стабильность (управляемое отмирание конечностей, потеря жизненных сил и уход с исторической арены) и… драки в парламенте.

Если угодно, итогом минувших двадцати лет независимого развития, позволяющим чуть веселее смотреть в будущее, стал отказ Украины от стабильности в пользу безобразных столкновений в парламенте. Социальный опыт твердит, что подавляющее большинство зрелых граждан предпочитают такое положение, при котором жизнь развивалась бы как-то без их участия в выборах и неэстетичных дискуссий политиков. И этому подавляющему большинству никто и никогда не сможет доказать, что когда солидные мужи публично рвут друг на друге пиджаки - это лучше, чем когда чинное собрание передовых доярок единогласно голосует за все хорошее против всего плохого. По счастью, есть нечто вне нас, что в критические моменты истории принимает рискованное на первый взгляд решение. Таким решением, подтверждаемым каждыми выборами в Украине, стал выбор в пользу плодотворной не-определенности, против определенного застоя в головах и, как следствие, в сараях экономики.

Второе наблюдение (и оно тоже, представьте себе, радует) состоит в определенной усталости избирателя от выборов. Усталость на самом деле означает, что: 1) маргинальные умы, жаждущие немедленных перемен, умиротворились и больше не будут звать на баррикады, 2) страна почти уподобилась успешным соседям по планете, где выборы - рутинное мероприятие, а смена или значительное обновление правящего класса не связаны с катастрофической переменой в жизни избирателя.

Третье наблюдение (настолько значительное, что начертал бы его золотыми церковнославянскими буквами) - текущий год подвел черту под византийским периодом в истории Украины. Какие-то его элементы еще сохраняются в политическом организме государства, однако они не поразили жизненно важных органов.

Двадцати лет достаточно, чтобы теперь утверждать: ростки авторитаризма в Украине не прижились.

Нет, почва имелась, избиратель не возражал против твердой воли (ему при твердой воле удобнее существовать), курс намечался - звучали робкие призывы подкорректировать законодательство и позволить неповторимому реформатору завершить намеченные им реформы, а по их завершении шагнуть всем вместе в долгожданное прекрасное будущее…

(И где теперь тот неповторимый реформатор, создавший бессмертный оборот "Монголия не Китай"?)

Не получилось.

Страна (которая интуитивно всегда умнее своих поводырей) четвертым за двадцать лет президентом и парламентом седьмого созыва доказывает глубоко позитивный смысл пословицы "Два украинца - три гетмана".

Считалось (точнее, убеждали настойчиво), что подобная самостоятельность, амбициозность, вера в свои силы, которые позволяют условному украинцу претендовать на гетманскую булаву, губительны, если не сказать смехотворны… Об альтернативе, как правило, умалчивали и продолжают умалчивать. А ведь альтернатива - чистейшая азиатчина, с поправкой на текущий век, разумеется, то есть без выезда на слонах с позолоченными бивнями и без массовых казней реальных и мнимых противников. Альтернатива - серый ландшафт вокруг дряхлеющего родного отца своего народа. Свят-свят-свят!

Лучше три гетмана, чем один на всю жизнь рябой папаша нации. И вы не поверите, но четыре церкви лучше, чем одна.

Знаю, знаю, не нравится. Наблюдаю горожан во дворах - им не нравится, когда в парламенте говорят. (Но что делать? Парламент от слова parler: говорить.) Не нравится, когда партий много - трудно разобраться, чем они отличаются друг от друга и смогут ли они вообще о чем-нибудь договориться. В поисках аргумента против тех, кому не нравится говорящая власть, легко показаться циником: когда речь о настоящем и будущем народа, выпускников воскресной школы просят оставаться дома. Тридцать процентов тех, двадцать пять процентов этих, тринадцать, десять и семь тех-этих точно отражают пропорции основных групп избирателей в Украине. Если ничего не случится, понятно, что будет происходить ближайшие пять лет со страной. В любом случае сломя голову она никуда не бросится, а будет (хотят того группы избирателей или нет) расти вглубь. И слава Богу. Потому что настоящее быстро не делается.

Дым рассеялся, и картина ужаса не вселяет: нет перевернутых артиллерийских орудий, не горят обозы, ветер не носит рваные знамена полков. И никто не погиб. Все тихо и достаточно мирно. Командиры готовят к смотру личный состав. На каких-то, скрытых от глаз избирателя, весах взвешивают активы победителей. Наверное, при этом не всегда будут учитывать интересы больших групп граждан, не говоря о гражданах отдельных. Уж это как водится. Но (черт побери!) когда кажется, что политики и партии тебя, избирателя, в очередной раз жестоко обманули, стоит выйти на центральную улицу города и в течение минут пятнадцати посчитать, сколько проехало иномарок…

http://nashagazeta.net/10991-dym-rasseyalsya.html
ПЕРСОНАЛІЇ В ПОЛІТИЦІ
"НЕ ХОТІВ БУТИ ВІЦЕ-СПІКЕРОМ, АЛЕ МЕНЕ ПІДТРИМАЛИ...", - КОШУЛИНСЬКИЙ

"Високий замок", 13.12.2012, Львівська обл.
13 грудня, на сесії Верховної Ради, депутати проголосували за спікера та віце-спікерів.


Другим віце-спікером став узгоджений кандидат від опозиції та ВО "Свободи" - "свободівець" Руслан Кошулинський. За його призначення проголосувало 305 депутатів: 126 депутатів від Партії регіонів, 87 - від "Батьківщина", 42 - від "УДАРу", 36 - від "Свободи" та 14 позафракційних.

"Кошулинський - "це та людина, яка розкаже Партії регіонів, як треба виконувати закони і регламент", - заявив на сесії лідер "Фронту змін" Арсеній Яценюк. Голова Верховної Ради - представник Партії регіонів Володимир Рибак (250 голосів). Першим  спікером обрали представника Комуністичної партії Ігоря Калєтніка.

Як розповів "ВЗ" Руслан Кошулинський, він не хотів бути віце-спікером, але опозиційні сили та "свободівці" висунули його, щоб стежити за дотриманням регламенту ради. "Чому саме мою кандидатуру обговорювали? Бо я найспокійніший, найбільш врівноважений, толерантний депутат, - хвалиться Руслан Кошулинський. - Завдання опозиційних сил - утримати в президії Верховної Ради контроль над рішеннями".

http://www.wz.lviv.ua/news/23116
ГЕННАДІЙ ЗУБКО: ПРІОРИТЕТНИМ ПИТАННЯМ Є БЮДЖЕТ-2013

"Рупор Житомира", 12.12.2012
Народний депутат України Геннадій Зубко переконаний, що слід приділити серйозну увагу бюджету 2013 року, який був прийнятий ще попереднім складом парламенту.


Про це він заявив журналістам сьогодні після першого засідання Верховної Ради сьомого скликання, на якому депутати склали присягу.

"Бюджет 2013 року не відповідає тому напрямку, в якому повинна розвиватись країна. Наше завдання - зробити так, щоб кожна область відчула, що самоврядування має усі можливості забезпечувати базові потреби своїх громад", - переконаний Геннадій Зубко.

Лідер Об'єднаної опозиції Житомирщини додав, що бюджет 2013 року провальний, у ньому є серйозні недофінансування різних галузей і територій. У бюджеті не закладені субвенцій на покриття різниці у тарифах, тому треба очікувати, що тарифи в Україні зростуть.

"Наше завдання - підвищити рівень соціального забезпечення українців. Ми маємо зосередитись на тому, щоб ті законопроекти, з якими ми йшли на вибори, були прийняті", - додав Зубко.

Також депутата обурило те, що житомирська влада досі не відреагувала на прийнятий бюджет 2013 року у той час, коли керівники інших регіонів б'ють на сполох.

Геннадій Зубко робитиме усе можливе, щоб область отримала необхідну підтримку від держави.

Нагадаємо, що Верховна Рада сьомого скликання сьогодні о 10 ранку розпочала своє перше засідання. Новообрані депутати склали присягу та закріпили її підписами.

http://ruporzt.com.ua/citati/43756-gennady-zubko-proritetnim-pitannyam-ye-byudzhet-2013.html
РІВЕНЬ І ЯКІСТЬ ЖИТТЯ
ЖОДНА РОДИНА З ОПИТАНИХ НА ТЕРНОПІЛЛІ НЕ ВВАЖАЄ СЕБЕ ЗАМОЖНОЮ

Валентина Девлиш, "Нова Ера", 12.12.2012, Тернопільська обл.
Зазвичай у кінці року підбивають підсумки й роблять висновки про розвиток країни, вподобання та потреби її жителів за даними статистики.


Наша область - одна з цеглинок, з яких складається країна. Як ми жили в цьому році, що надбали, де втратили? Про це розмовляємо з першим заступником начальника головного управління статистики в області Тетяною Грищук. 

- Тетяно Михайлівно, щонайперше, скажіть, які зміни відбулися в чисельності населення краю з початку року?

- На жаль, чисельність населення нашої області зменшується, вже починаючи з 1994-го. Позитивним фактором є те, що кількість населення впродовж чотирьох останніх років зменшується повільнішими темпами. Це - тішить. Отже, на перше жовтня цього року в регіоні проживало 1078,7 тисячі осіб. Упродовж січня-вересня 2012-го чисельність населення зменшилася на 1757 чоловік, що на 580 осіб менше, ніж за відповідний період торік, а також зафіксовано міграційний приріст - 34 особи.

- Упродовж останніх років у нас більше людей помирало, аніж народжувалося. Як тепер? 

- Природний рух населення в січні-вересні характеризувався збільшенням кількості народжених та зменшенням кількості померлих порівняно з відповідним періодом минулого року. В області за цей період народилося 9212 дітей, померло 11003 особи, в січні-вересні 2011-го відповідно ? 8974 і 11045. За січень-вересень 2012-го порівняно з аналогічним періодом торік, обсяг природного скорочення зменшився на 280 осіб, або з 2,6 до 2,2 особи в розрахунку на 1000 наявного населення. У Тернополі та Бучацькому районі зареєстровано природний приріст - відповідно 651 і 31 особа.

- Тернопілля - область, де багато років поспіль найменша зарплатня в державі. Скільки заробляємо?

- Середня номінальна заробітна плата штатного працівника підприємств, установ та організацій нашого краю (із кількістю найманих працівників 10 і більше осіб) у жовтні 2012 року становила 2266 гривень, що в два рази більше від рівня мінімальної заробітної плати - 1118 гривень. Порівняно з жовтнем 2011-го розмір заробітної плати збільшився в середньому на 16 відсотків. Попри це, слід зазначити, що середній розмір заробітної плати в нашому регіоні справді найнижчий в Україні й становить 72,9 відсотка від середнього по державі. Окрім цього, маємо заборгованість із виплати заробітної плати: на перше листопада це - 8,1 мільйона гривень.

- Кому платили найбільше?

- За видами економічної діяльності найбільш оплачуваними були працівники фінансової діяльності - 3580 гривень, найменший розмір заробітної плати був у рибальстві та рибництві - 1220 гривень.

- На що жителі Тернопілля витрачають свої доходи?

- Уже роками спостерігається, що найбільшу частку зі своїх доходів домогосподарство витрачає на харчування. За даними вибіркового обстеження торік на купівлю продуктів харчування та безалкогольних напоїв одне домогосподарство в середньому за місяць витратило 48,6 відсотка грошових доходів, на алкогольні напої - 1,6, тютюнові вироби - 1,5, непродовольчі товари та послуги - 37,9, на особисте підсобне господарство, допомогу родичам, ремонт, будівництво тощо - 10,4 відсотка.

- Як оцінюють сім'ї свій добробут?

- Для дослідження соціальної самоідентифікації домогосподарствам пропонується визначити до якого класу вони себе відносять. Більше половини домогосподарств - 55,8 відсотка ? віднесли себе до бідних. До небідних, але ще не до представників середнього класу - 41,2 відсотка, до представників середнього класу - 1,5. Не змогли оцінити свій добробут 1,5 відсотка респондентів. Жодне з домогосподарств не віднесло себе до заможних.

- Яким повинен бути розмір грошового доходу одного члена родини, на думку жителів Тернопільщини, щоб не відчувати себе бідним?

- Аби не відчувати себе бідними, 68,1 відсотка респондентів повідомили, що потребують середньомісячного доходу понад 2700 гривень у розрахунку на одну особу на місяць.

http://novaera.te.ua/news.php?readmore=1858
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я
"КАЖДОМУ РЕБЁНКУ МЫ ОБЯЗАНЫ ДАТЬ ШАНС"

Юлия Цисарь, "Крымская правда", 13.12.2012
Крымский республиканский перинатальный центр готов к приёму первых пациентов.


Как попасть на консультацию к специалистам центра? Будут ли здесь принимать не только патологические, но и физиологические роды? На эти и другие вопросы в эксклюзивном интервью для "Крымской правды" ответила главный врач перинатального центра, акушер-гинеколог высшей категории, доктор медицинских наук Татьяна Бабич. 

- Татьяна Юрьевна, в качестве базы для перинатального центра был выбран не родильный дом, в помещениях которого, казалось бы, логично его разместить, а Республиканский диагностический центр. В чём преимущества такого расположения?

- Первое, что учитывалось при выборе помещения, - возможность размещения на одной территории многочисленных подразделений перинатального центра. Ведь самая главная опасность, которая существует во всех родильных стационарах, - это невозможность оказать помощь и маме, и ребёнку одновременно. Доказано, что большинство потерь происходит именно во время транспортировки новорождённых. Площадь роддома №2, где также рассматривался вариант размещения нашего центра, - 5000 квадратных метров, а площадь диагностического центра - 17000 квадратных метров. Наш перинатальный центр занял около 10 тысяч квадратных метров - в два раза больше, чем в роддоме. Принципиально важно, что диагностический центр, который продолжает здесь же функционировать, позволяет не создавать дополнительные подразделения нашего перинатального центра. В диагностическом центре уже есть лаборатории, КТ, МРТ, рентген, прачечная.

- В перинатальном центре будут наблюдаться только беременные или мамы с малышами в послеродовой период тоже смогут получить здесь помощь?

- У нас 11 подразделений. Среди них - консультативно-диагностический блок, где есть дневной стационар, осуществляется амбулаторное лечение. Здесь будут наблюдаться не только женщины с патологиями беременности, но и дети до двух лет, которых лечили в перинатальном центре. Ведь маму с недоношенным ребёнком, у которого очень маленький вес, нельзя отпустить домой под наблюдение педиатра или семейного врача. Такой ребёнок должен быть под присмотром целого ряда специалистов. В центре находится отделение совместного пребывания матери и новорождённого. В отделении 57 коек. Это много! Все палаты двухместные, со всеми удобствами: есть санузел, холодильник, телевизор. Мы украсили коридор этого отделениями рисунками учеников художественной школы. Нам очень хочется показать женщинам, для которых начался сложный период после родов, что когда-то и их дети будут так рисовать и радовать своих мам. Кроме того, у нас десять родильных залов, оснащённых всем необходимым оборудованием для самых сложных родов. В родзалах есть санузлы, ванны. Вода очень хорошо расслабляет, а это снимает болезненные ощущения у женщин во время схваток. В структуру центра входят и отделения интенсивной терапии для взрослых и для новорождённых. Принципиально важно, что на этом же этаже находится родовое отделение. Так как оказать срочную, так называемую ургентную помощь нужно очень быстро. Здесь же находится операционный блок. Используется специальная технология, благодаря которой в операционных поддерживается идеальная стерильность. Воздух попадает в помещение только через антибактериальные фильтры, не пропускающие никакую инфекцию. У нас есть ещё одно отделение, специализирующееся на выхаживании недоношенных новорождённых с низкой массой тела. Оно рассчитано на 20 коек, есть палаты интенсивной терапии. Когда ребёнок наберёт вес, его не просто выписывают, а ставят на учёт в консультативно-диагностическом отделении. Таким образом замыкается весь цикл, который проходит поступившая к нам женщина во время беременности, а затем в послеродовой период вместе с малышом.

- Татьяна Юрьевна, у вас большой опыт - 27 лет акушерского стажа, как вы расцениваете тот факт, что сегодня врачей обязали выхаживать младенцев весом 500 граммов?

- Наука не стоит на месте. Медицина достигла больших высот. Известен случай, когда врачи выходили младенца весом 230 граммов. Более того, он здоров и развивается без патологий. Мы не можем стоять в стороне и гадать: выживет ребёнок или умрёт. Каждому ребёнку мы обязаны дать шанс выжить и быть здоровым. По статистике, ещё семь лет назад у 75% младенцев весом 500 граммов были патологии развития, осложнения. Сегодня этот процент резко снизился. Мы научились выхаживать таких детей.

- У вас будут наблюдаться только женщины с патологиями беременности или в центре будут принимать и физиологические роды?

- Перинатальный центр создавался с целью помочь мамам со сложными патологиями. Это могут быть патологии как общих систем: сердца, почек, лёгких, так и сложности, возникающие именно во время беременности. При этом каждая женщина имеет право выбора. Если она захочет здесь рожать, пожалуйста. Мы не имеем права отказать ей в помощи. Другое дело, что сначала в перинатальный центр попадут те женщины, которым крайне необходима наша помощь. А это будет зависеть от состояния здоровья будущих мам. Центр очень мощный, он рассчитан на приём 3,5 тысячи родов в год. Если женщина хочет здесь наблюдаться, она может прийти, оценить условия. Это не элитный роддом, а государственное учреждение, которое оказывает бесплатную помощь всем нуждающимся в ней и, конечно же, всем желающим её получить.

- Смогут ли женщины в перинатальном центре стать мамами при помощи ЭКО - экстракорпорального оплодотворения?

- У нас есть отделение реконструктивной гинекологии. Сюда будут поступать женщины, у которых есть проблемы с зачатием. Отделение оснащено новейшим оборудованием, есть эндоскопическая стойка, которая позволяет делать эндоскопические операции, восстанавливая детородную функцию женщин. Это может быть подготовкой к экстракорпоральному оплодотворению. Пока ЭКО на юго-востоке Украины в государственном учреждении осуществляется только в Донецке. Думаю, в дальнейшем экстракорпоральное оплодотворение будет проводиться и в нашем центре.

- Как крымчанки смогут попасть в перинатальный центр?

- Вначале доктор, который выявил патологию у беременной, выходит на прямую видеосвязь с нашими специалистами. Если женщина требует обследования в перинатальном центре, он даёт ей направление на госпитализацию. Если можно ограничиться консультацией, то будущей маме достаточно в назначенное время приехать в центр, без очереди пройти обследование и в этот же день попасть на приём к специалисту. Он суммирует все результаты и даст рекомендации по дальнейшему вынашиванию ребёнка. Врачи в районах должны понимать, какую женщину нужно отправить на госпитализацию в перинатальный центр, а какую, проконсультировав при помощи телемедицины, можно дальше наблюдать у себя. Для этого создан перинатальный реестр - компьютерная база данных, содержащая информацию обо всех беременных Крыма. Только так мы можем оценить, кому и какая помощь понадобится.

- Татьяна Юрьевна, какие рекомендации вы можете дать будущим мамам, чтобы избежать патологий беременности?

- Роды - не болезнь. Их лечить не надо. Бытует мнение, что раньше женщины рожали здоровых детей без всякой медицинской помощи. Но кто считал, сколько женщин погибло от кровотечений или послеродовой горячки, сколько умерло младенцев? Мы не можем на это равняться. Каждая беременная сейчас - это национальное достояние. При этом должны помнить и женщины, что беременность - это подарок судьбы. А к подарку нужно относиться бережно. Следует сразу стать на учёт, чтобы врачи могли исключить осложнения, которые способны повлиять на течение беременности. Если такие осложнения всё же нашли, то чем раньше это сделали, тем проще с ними справиться. Помните, что врачей не надо бояться. Они - ваши друзья, а не враги. Если медики предлагают обследование или профилактические меры, не пренебрегайте ими. Особенно это важно в период планирования беременности.

Это важно

В перинатальном центре за 36 секунд женщину или новорождённого можно перевести из родильного зала в палату интенсивной терапии, оказав им помощь практически мгновенно. Центр работает круглосуточно. Ночью на посту находятся как минимум три дежурных врача-акушера и дежурный врач в гинекологическом отделении.

http://www.kp.crimea.ua/newspapers/2012/12/13/kazhdomu-rebjonku-my-obyazany-dat-shans
"ШВИДКУ" В ЗВЕНИГОРОДЦІ ЗРОБЛЯТЬ ПОВІЛЬНІШОЮ?

Андрій Кравець, Сніжана Лисенко, "Вечірні Черкаси", 12.12.2012
Медиків переводять у приміщення подалі від центру міста.


На сполох б'ють працівники відділення "Швидкої медичної допомоги" Звенигородської ЦРЛ: влада планує переселити їх із центру міста на його околицю. А це автоматично стане проблемою не тільки півсотні медпрацівників відділення, а й 43 302 людей - населення Звенигородки і району, яких це відділення обслуговує.

На випередження сесії райради, на яку планується винести розгляд непопулярного питання, медики звенигородської "швидкої" вирушили до Києва - в Мінохоронздоров'я та в Черкаси - до редакцій обласних ЗМІ, бити на сполох і просити захисту.

До редакції нашої газети зі Звенигородки приїхав лікар Анатолій Олійник, передав колективну скаргу працівників "швидкої" і розповів:

- Нас підписалося 46 медпрацівників, а ще понад 600 підписів - це жителі Звенигородки і навколишніх сіл. Нікому ж не хочеться, щоб "швидка" до нього у разі необхідності добиралася удвічі чи втричі довше…

У Звенигородці "швидка" навіть у післявоєнні 40-ві роки знаходилася у центрі міста, потім у "перебудованому" 1986 році її відселили були на околиці міста - на територію ЦРЛ, але 1992-го знову виділили приміщення в центрі. Відтоді ось уже 20 років працівники "швидкої" знаходяться у приміщенні, яке їхнім колегам по всій Україні ставлять за приклад.

Проте тепер приміщення хочуть забрати і передати відділу земельних ресурсів - разом із гаражами "швидкої" і навіть із туалетом, який віднесли до "комплексу громадських споруд". Медики наголошують: за два останні роки на Звенигородщині - вже третій голова райдержадміністрації і при кожному з них "швидку" намагалися перевести на задвірки міста. Але тільки тепер загроза цього стала настільки реальною. У відозві працівників "швидкої" вказано, що основна причина "переселення", яка їм озвучена, - це економія на опаленні приміщення. Проте, за підрахунками медиків, яких готують до "депортації", збільшення витрат на бензин для карет "швидкої" у зв'язку зі збільшенням відстані поїздок спричинить не економію, а навіть перевитрати на 93 тисячі гривень.

Окрім того, вони нагадують: далекого 1992 року їх переселили з того самого приміщення, куди нині хочуть повернути. Ще тоді там через постійну сирість стіни бралися грибком, з-за чого двоє працівників серйозно захворіли. Усі ці двадцять років приміщення простояло пусткою, і краще в ньому не стало…

Голова районної державної адміністрації Микола Чередник прокоментував ситуацію так:

- Поки що про переселення мова не йде. Створено комісію, яка шукає шляхи оптимізації. Їй доручено вивчити можливості переселення відділення "Швидкої допомоги", і то тільки тоді, коли приміщення для них буде відремонтовано і приведено в належний стан. Потім це питання буде винесено на сесію районної ради і депутати прийматимуть рішення.

http://vechirka.ck.ua/novini/shvidku-v-zvenigorodci-zroblyat-povilnishoyu/
*                                 *                              *
Повнотекстовий огляд регіональної преси. До випуску ввійшли матеріали, які з’явилися на шпальтах і сайтах обласних та міських газет, а також регіональних інтернет-видань України по 13 грудня 2012 року включно.  
Зауваження та пропозиції можна надсилати за адресою:

nekrasova@rada.gov.ua
або телефоном:  255-23-94, 
Некрасовій Олені Станіславівні. 
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