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УРОЧИСТЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ З НАГОДИ СКЛАДЕННЯ ПРИСЯГИ НОВООБРАНИМИ НАРОДНИМИ ДЕПУТАТАМИ УКРАЇНИ

У СЕРЕДУ, 12 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ УРОЧИСТЕ ЗАСІДАННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ З НАГОДИ СКЛАДЕННЯ ПРИСЯГИ НОВООБРАНИМИ НАРОДНИМИ ДЕПУТАТАМИ УКРАЇНИ. 

Голова Верховної Ради України шостого скликання Володимир Литвин відкрив урочисте засідання. 

Від імені Верховної Ради України шостого скликання В.Литвин привітав новообраних народних депутатів, побажав їм плідної і конструктивної роботи у вищому законодавчому органі України. 

Головуючий повідомив, що на урочистому засіданні присутні Прем'єр-міністр України Микола Азаров, члени Кабінету Міністрів України, перший Президент України Л.Кравчук, Голови Верховної Ради України попередніх скликань, народні депутати попередніх скликань, Голова та судді Конституційного Суду України, Голова Верховного Суду України, Генеральний прокурор України, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Голова Рахункової палати України, Голова Вищого господарського суду України, Керівник Апарату Верховної Ради України, Голова Вищого адміністративного суду України, Голова Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, Голова Національного банку України, Голова Фонду державного майна України, Голова Антимонопольного комітету України, Голова Служби безпеки України, Голова Вищої ради юстиції, Голова Верховної Ради Автономної Республіки Крим, голови обласних рад, голова Севастопольської міської ради, представники дипломатичного корпусу, релігійних конфесій, засобів масової інформації. 

Голова Верховної Ради України шостого скликання Володимир Литвин відповідно до Конституції України запросив на трибуну найстаршого за віком народного депутата Юхима Звягільського, який зачитав текст присяги: "Присягаю на вірність України. Зобов'язуюсь усіма своїми діями боронити суверенітет і незалежність України, дбати про блага Вітчизни і добробут українського народу. Присягаю додержуватися Конституції України та законів України, виконувати свої обов'язки в інтересах усіх співвітчизників". 

Народні депутати слухали текст присяги стоячи. 

У сесійному залі у виконанні хору прозвучав духовний гімн України "Молитва за Україну". 

Голова Верховної Ради України шостого скликання Володимир Литвин поінформував новобраних народних депутатів про порядок складення присяги. Він запросив народних депутатів скріпити текст присяги своїми підписами і оголосив перерву до 12-ої години. 

Церемонія підписання тексту присяги відбулася у фойє сесійної зали. 

Новообрані народні депутати після підписання текстів присяги передали їх реєстраторам, отримали постійні посвідчення і персональні картки для голосування, зареєструвалися для участі у пленарному засіданні. 

* * *
на пленарних засіданнях

12 ГРУДНЯ РОЗПОЧАЛАСЯ ПЕРША СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ.

Перше пленарне засідання першої сесії розпочалося о 12-й годині. 

Для участі у засіданні зареєструвався 431 народний депутат.

Голова Підготовчої депутатської групи Володимир Литвин на початку засідання оголосив про припинення повноважень Верховної Ради України шостого скликання. 

Найстарший за віком народний депутат Юхим Звягільський оголосив першу сесію Верховної Ради України сьомого скликання відкритою. 

У виконанні Національного академічного народного хору імені Г.Верьовки прозвучав Гімн України. 

Голова Підготовчої депутатської групи В.Литвин повідомив, що присягу народного депутата склали 444 парламентарів. З поважних причин не склав присягу Є.Мармазов. 

Головуючий повідомив, що для ведення пленарних засідань потрібно сформувати Тимчасову президію. В.Литвин зазначив, що Тимчасова президія першої сесії складається із шести народних депутатів. До її складу входять Голова Підготовчої депутатської групи та по одному представнику від кожної політичної партії, між виборчими списками яких розподілено депутатські мандати. 

В.Литвин поінформував про персональний склад членів Тимчасової президії, визначений представниками політичних партій: від Партії регіонів - народний депутат Олександр Єфремов, від ВО "Батьківщина" - народний депутат Андрій Кожем'якін, від партії "УДАР" - народний депутат Віталій Ковальчук, від ВО "Свобода" - Руслан Кошулинський, від Комуністичної партії - народний депутат Петро Симоненко. 

В.Литвин запросив членів Тимчасової президії зайняти свої місця і приступити до виконання своїх обов'язків. 

Члени Тимчасової президії першої сесії зайняли свої місця. 

Головуючий оголосив, що згідно з Переліком питань, які належить розглянути на першій сесії Верховної Ради України сьомого скликання до розгляду питань про обрання Голови Верховної Ради України та створення органів Верховної Ради необхідно сформувати депутатські фракції. 

В.Литвин повідомив, що Підготовча депутатська група пропонує для формування фракцій відвести 1-у годину. Водночас, на засіданні Підготовчої депутатської групи йшлося про необхідність створити Лічильну комісію. Пропонувалося направити по одному представнику від 20 народних депутатів від політичних сил, а також від позафракційних, якщо їх буде 20 направити два депутати, і якщо їх буде 15 чи 10 - не менше одного представника. 

В.Литвин зазначив, що на вечірньому засіданні після оголошення про створення політичних фракцій, їх склад, можна буде вирішити організаційне питання про створення Лічильної комісії. 

Головуючий надав по одній хвилині кожному з представників політичних сил, представлених у парламенті, та представникові позафракційних. 

Виступаючі від партій "УДАР", ВО "Батьківщина" та ВО "Свобода" наголошували на тому, що не можна починати роботу нової Верховної Ради з порушення Конституції України. Вони звернули увагу на те, що два народних депутати - Андрій Табалов та Олександр Табалов - не склали присяги народного депутата, а отже, за їхніми словами, не можуть вважатися обраними. Також вони зазначили, що Комуністична партія згідно із Законом "Про Регламент Верховної Ради України" не може створювати фракцію. За їхніми словами, стаття 58 цього закону передбачає безумовні передумови утворення фракції - фракцію можуть утворювати депутати по багатомандатному округу, а також депутати, обрані по мажоритарному округу, висунуті відповідною політичною силою. "Представники Комуністичної партії були обрані тільки по багатомандатному округу. Тому, створення ними своєї фракції буде грубим порушенням закону", - наголошували вони. 

Головуючий у відповідь на це запропонував за час перерви дати доручення Апарату Верховної Ради підготувати інформацію про всі документи - як, в який спосіб підписували присягу, ставили свої підписи народні депутати, щодо яких виникли питання, і головуючий на вечірньому засіданні поінформує народних депутатів з цього приводу. 

В.Литвин повідомив, що Підготовча депутатська група пропонує для оформлення питання створення політичних фракцій оголосити перерву на 2 години і водночас закрити ранкове засідання. 

Голова Підготовчої депутатської групи повідомив, що з наступного засідання почнуть головувати члени Тимчасової президії. Першим буде головувати представник найбільшої за чисельністю фракції Партії регіонів Олександр Єфремов. 

Головуючий закрив ранкове засідання. 

На вечірньому засіданні головував член Тимчасової президії Олександр Єфремов. 

Головуючий повідомив, що Апарат Верховної Ради опрацював подані представниками політичних партій та народними депутатами матеріали щодо формування депутатських фракцій і груп у Верховній Раді на предмет їх відповідності Регламенту і подав інформацію про реєстрацію депутатських фракцій і груп. 

О.Єфремов поінформував про те, що у Верховній Раді сьомого скликання сформовано і зареєстровано п'ять депутатських фракцій: фракцію Партії регіонів (до складу фракції увійшло 210 народних депутатів, головою фракції обрано народного депутата Олександра Єфремова); фракцію ВО "Батьківщина" (до складу фракції увійшов 99 народних депутатів, головою фракції обрано народного депутата Арсенія Яценюка); фракцію політичної партії "УДАР (Український Демократичний Альянс за Реформи) Віталія Кличка" (до фракції увійшло 42 народних депутатів, головою фракції обрано народного депутата Віталія Кличка); фракцію ВО "Свобода" (до фракції увійшло 37 народних депутати, головою фракції обрано народного депутата Олега Тягнибока); фракцію Комуністичної партії України (до фракції увійшло 32 народних депутати, головою фракції обрано народного депутата Петра Симоненка). 

Після оголошення про сформування депутатської фракції КПУ представники фракцій "Батьківщина", "УДАР", "Свобода" висловили невдоволення з приводу цього. 

Головуючий нагадав статтю 58 Закону "Про Регламент Верховної Ради України", згідно з якою політичній партії, яка подолала п'ятивідсотковий бар'єр на виборах, надається право сформувати депутатську фракцію у парламенті. 

З процедури виступили представники депутатських фракцій. Виступи представників фракцій "Батьківщина", "УДАР" і "Свобода" стосувалися того, що сформування Комуністичною партією своєї фракції у парламенті є порушенням закону. 

Виступаючі також вимагали у головуючого з'ясувати: хто викликав до Верховної Ради спецпідрозділи міліції "Беркут", які не пускають народних депутатів до будинку Верховної Ради? 

Представники фракцій Партії регіонів та КПУ закликали колег заспокоїтися та приступити до конструктивної роботи. 

Член Тимчасової президії А.Кожем'якін запропонував для з'ясування всіх спірних питань оголосити перерву. 

Після цього головуючий поінформував про те, що наступним мало розглядатися питання про доповідь Голови Верховної Ради України попереднього скликання про стан законодавчої роботи. Він повідомив, що доповідь роздана народним депутатам у письмовому вигляді і прийнята Верховною Радою до відома. 

Головуючий оголосив до розгляду питання про сформування Лічильної комісії.

Представники фракції "Батьківщина" оточили президію, вимагаючи оголосити перерву. 

О.Єфремов сказав, що він не буде оголошувати перерву, оскільки не має повноважень на це. 

Після з'ясування необхідності оголошувати чи не оголошувати перерву головуючий на засіданні оголосив технічну перерву на 30 хвилин. 

Під час перерви народні депутати з фракції Партії регіонів зайняли президію, а народні депутати з фракції "Свобода" і "Батьківщина" оточили трибуну для виступів. 

Через деякий час президію і трибуну було розблоковано. 

Члени Тимчасової президії зайняли свої місця. 

О.Єфремов дав доручення працівникам секретаріату перевірити роботу системи "Рада". 

Керівник фракції "Батьківщина" А.Яценюк зазначив, що необхідно обрати Лічильну комісію, яка повинна провести своє засідання, обрати голову, заступника і доповісти про стан функціонування системи "Рада": чи є можливість голосувати електронною системою? 

А.Яценюк також зазначив, що голосування за кандидатуру Прем'єр-міністра можливе тільки тоді, коли буде виконаний Закон "Про Кабінет Міністрів", а саме після формування комітетів і проходження кандидатури через всі комітети. "Неконституційного голосування за Прем'єр-міністра не буде", - наголосив А.Яценюк. 

Відбулися виступи представників фракцій. Виступаючі з фракцій "Батьківщина", "УДАР" і "Свобода" знову звертали увагу на "незаконність" утворення у парламенті фракції Комуністичної партії. 

Член Тимчасової президії Руслан Кошулинський поінформував про обраних до складу Лічильної комісії народних депутатів. Він також зазначив, що члени Комісії мають зібратися на засідання, щоб обрати голову, заступника і секретаря. 

Верховна Рада 236-ма голосами прийняла Постанову "Про Лічильну комісію Верховної Ради України сьомого скликання". 

Народні депутати 228-ма голосами проголосували за продовження пленарного засідання до завершення розгляду передбачених питань. 

Головуючий оголосив перерву. 

Під час перерви народні депутати з фракцій "Батьківщина" і "Свобода" заблокували президію і трибуну для виступів. 

* * *
У ЧЕТВЕР, 13 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ПЕРШОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 
На початку ранкового засідання головував член Тимчасової президії Олександр Єфремов. Він привітав народних депутатів з Днем Андрія Первозванного. 

Головуючий надав слово народному депутатові Володимиру Олійнику, який поінформував про засідання Лічильної комісії. 

В.Олійник повідомив, що головою Лічильної комісії обрано його - народного депутата В.Олійника, заступником голови - народного депутата Олега Канівця, секретарем - народного депутата Сергія Гордієнка. 

З окремою думкою виступив народний депутат О.Канівець. Він повідомив, що вчора на засіданні Лічильної комісії три опозиційні фракції запропонували Партії регіонів і представникам від Комуністичної партії обрати головою Лічильної комісії представника від опозиційних сил. "Це означало би, що є компроміс, є розуміння, що голова Лічильної комісії повинен знаходитися в руках опозиції. На жаль, наша пропозиція була відхилена", - зазначив народний депутат.

О.Канівець звернувся до народних депутатів з проханням не затверджувати протокол засідання Лічильної комісії, оскільки у ньому немає 9 підписів членів комісії. За його словами, Лічильна комісія повинна зібратися ще раз і провести переобрання керівників комісії. 

Головуючий запропонував народним депутатам продовжити пленарне засідання до завершення розгляду питання про перелік і кількісний склад комітетів Верховної Ради. 

Народні депутати 240-ми голосами підтримали пропозицію. 

Парламентарії далі розглянули питання про обрання Голови Верховної Ради України. 

Головуючий звернувся до фракцій з проханням вносити кандидатури. 

О.Єфремов повідомив, що фракція Партії регіонів зареєструвала проект постанови про обрання Головою Верховної Ради України народного депутата Володимира Рибака. 

Головуючий надав слово для виступу народному депутатові Володимиру Рибаку. 

Через шум у сесійному залі, влаштований представниками опозиційних фракцій, які вимагали від народного депутата О.Табалова (вони називали його зрадником) залишити сесійну залу, В.Рибак не зміг виступити. 

О.Єфремов оголосив перерву у засіданні. 

Після закінчення перерви народний депутат Володимир Рибак виступив перед парламентаріями. У своєму виступі він зазначив: "моє політичне кредо, і думаю, його поділяє переважна більшість депутатів України - потрібна політична стабільність і соціально-економічний розвиток. Цю позицію підтримує наш народ, наш виборець. Консолідація зусиль на об'єднання всіх політичних сил, політичних партій щодо виконання програмних цілей та завдань, які брали ми з вами - народні депутати, в цьому я бачу основну задачу новообраного парламенту". 

За словами В.Рибака, "Верховна Рада має всі можливості знайти дієві форми через законотворчість, включитися у вирішення наявних проблем в соціально-економічному розвитку країни, робити все можливе, щоб країна могла рухатися вперед".

"Я завжди буду готовий підтримувати тих народних депутатів, які захищають права виборців, які вміють відстоювати свою думку і йти на компроміси з іншими. Нам в цьому залі необхідно вирішувати ключові проблеми нашого суспільства", - наголосив він. 

В.Рибак запевнив народних депутатів у тому, що він буде робити все від нього залежне "щоб забезпечити парламенту дух здорової політичної змагальності, дух боротьби за те, щоб закони, які будуть прийматися в цій залі, служили народу України". 

В.Рибак відповів на запитання народних депутатів. 

У сесійному залі відбулося обговорення кандидатури. 

Під час виступів представники опозиційних фракцій "Батьківщина", "УДАР" і "Свобода" повідомили, що фракції не будуть вносити кандидатури на посаду Голови Верховної Ради. Вони також вказували на порушення Регламенту під час проведених голосувань. Виступаючі наголошували на тому, що відповідальність за порушення Регламенту під час голосувань лежить на більшості та конкретно на фракції Партії регіонів. 

Виступаючі від фракцій також зазначали, що необхідно повернути повагу до українського парламенту. За їхніми словами, "незалежним парламентом повинен керувати незалежний спікер, а запропонований кандидат - "кишеньковий спікер". Вони висловлювались проти призначення "керованого спікера". 

Кандидатуру В.Рибака підтримали представники фракцій Партії регіонів і КПУ. 

Головуючий вніс на голосування питання про обрання на посаду Голови Верховної Ради України кандидатуру народного депутата Володимира Рибака. 

За результатами голосування її підтримали 250 народних депутатів. 

Головою Верховної Ради України було обрано народного депутата В.Рибака. 

Представники фракції Партії регіонів оплесками привітали В.Рибака з обранням Головою Верховної Ради України. 

Головуючий запросив В.Рибака зайняти місце в президії. 

В.Рибак подякував народним депутатам за довіру і запевнив, що він буде робити все залежне для організації роботи Верховної Ради. 

В.Рибак наголосив: "Народ України очікує від нас не протистояння, а конструктивної роботи". 

Голова Верховної Ради України запропонував включити до розгляду питання про надання згоди Верховної Ради України на призначення Президентом України Прем'єр-міністра України і розглянути його після розгляду питань про обрання Першого заступника і Заступника Голови Верховної Ради України. 

Головуючий звернувся з проханням до фракцій вносити пропозиції щодо кандидатур на посаду Першого заступника Голови Верховної Ради України. 

Керівник фракції КПУ П.Симоненко повідомив, що фракція зареєструвала проект постанови про обрання Першим заступником Голови Верховної Ради України народного депутата Ігоря Калєтніка. 

Парламентарії також пропонували кандидатури народних депутатів Сергія Саса, Сергія Міщенка і Валентина Наливайченка. 

Народні депутати С.Сас і С.Міщенко зняли свої кандидатури. 

Народні депутати І.Калєтнік і В.Наливайченко виступили перед парламентаріями. Вони поінформували про своє бачення діяльності Верховної Ради сьомого скликання, акцентували на тих першочергових завданнях, на виконання яких спрямовуватимуть свої зусилля в разі їх обрання.

За результатами голосування 242-ма голосами Перший заступником Голови Верховної Ради України було обрано народного депутата Ігоря Калєтніка. 

Наступним народні депутати розглянули питання про обрання Заступника Голови Верховної Ради України. 

Керівник фракції "Батьківщина" А.Яценюк повідомив, що три фракції - "Батьківщина", "УДАР" і "Свобода" - вносять узгоджену кандидатуру народного депутата Руслана Кошулинського. 

Народний депутат О.Ляшко вніс кандидатуру народного депутата А.Лабунської. 

Без обговорення кандидатур за результатами голосування ("за" - 305) Заступником Голови Верховної Ради України було обрано народного депутата Руслана Кошулинського. 

Про роботу Підготовчої депутатської групи з організації та проведення пленарних засідань першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання доповів її голова Володимир Литвин. 

Верховна Рада взяла до відома звіт Підготовчої депутатської групи. 

В.Рибак повідомив, що Президент України вніс до Верховної Ради подання про надання згоди Верховної Ради на призначення Прем'єр-міністром України Миколи Азарова. 

Кандидат виступив перед Верховною Радою. У своєму виступі М.Азаров акцентував на тому, що буде робити майбутній уряд в умовах кризи", а також на тому, що "новому уряду разом з новим парламентом належить вирішувати нагальні питання розвитку, покладаючись, перш за все, на власні сили, на внутрішній потенціал". 

М.Азаров зазначив, що "новий уряд буде продовжувати реалізацію Програми економічних реформ та нової соціальної політики Президента України". За його словами, "заходи державної політики будуть мати єдину мету - істотно підвищити рівень життя громадян України та соціальні гарантії держави для громадян". 

Кандидат наголосив на тому, що "економіка України зберігає виражену експортноорієнтовану і сировинну спеціалізацію, а тому залишається вразливою до зовнішньої кон'юнктури". 

М.Азаров також поінформував про ті завдання, які необхідно буде виконати у першу чергу: застосовувати нові стимули для внутрішнього реінвестування в галузі з високою доданою вартості для активного впровадження політики імпортозаміщення, диверсифікації та зниження енергоємності виробництва; здійснити зміни в структурі експорту на користь продукції з глибокою переробкою та застосуванням нових технологічних рішень; сконцентрувати зусилля на стимулюванні розвитку внутрішнього ринку, на зменшенні залежності України від зовнішньоекономічної кон'юнктури, на посилення конкурентних переваг та підтримці вітчизняного експорту на зовнішніх ринках; сприяти створенню передової інфраструктури агропромислового комплексу і соціальної інфраструктури сільської місцевості; посилити енергетичну незалежність України, збільшити власний видобуток енергоносіїв, диверсифікувати постачання енергоносіїв; впроваджувати енергоефективні технології, стимулювати інвестиції у модернізацію газотранспортної системи, нафтопереробних потужностей, житлово-комунального господарства тощо. За його словами, також буде зроблено акцент на посилення захисту національного товаровиробника від недобросовісної конкуренції та зростаючого імпорту. 

М.Азаров повідомив про першочергові законопроекти, як найближчим часом внесе новий уряд до Верховної Ради - це зміни до Закону "Про здійснення державних закупівель", які дозволять більше залучати вітчизняного виробника до процедури державних закупівель. 

Уряд також внесе проект закону про Державний банк розвитку, який має створити належні умови для реалізації довгострокових інвестиційних та інноваційних проектів у пріоритетних сферах економіки, удосконалений проект закону про вищу освіту, який має забезпечити модернізацію вищої освіти та її адаптацію до європейських стандартів, приведення нормативної бази вищої освіти у відповідність до завдань інноваційного розвитку економіки. 

Очікується внесення нової редакції Закону "Про інноваційну діяльність", який за словами М.Азарова, є надзвичайно важливим елементом реформування системи фінансування та управління науковою і науково-технічною діяльністю. 

Не менш важливим, вважає він, є прийняття закону про внутрішню торгівлю. 

М.Азаров наголосив на необхідності завершити реформування судової системи, виборчого законодавства за рекомендаціями Європейського Союзу, а також забезпечити виконання погодженого з Європейським Союзом порядку денного асоціації для підписання угоди, включаючи всеохоплюючу зону вільної торгівлі з Європейським Союзом. 

Він також зазначив, що потрібно визначитись щодо законодавчого забезпечення і концентрації ресурсів на інфраструктурних проектах та розвитку внутрішнього ринку. 

Завершуючи виступ, М.Азаров висловив переконання у тому, що Україну чекає добре майбутнє. "Кожна політична сила повинна все для цього зробити і діяти так, щоб об'єднати народ України навколо масштабних завдань національного розвитку", - наголосив він. 

М.Азаров відповів на запитання народних депутатів. 

У сесійному залі відбулося обговорення кандидатури М.Азарова. 

Представники опозиційних фракцій повідомили про те, що вони не будуть підтримувати призначення М.Азарова на посаду Прем'єр-міністра.

Представники фракції Партії регіонів висловили підтримку М.Азарову. 

Кандидатуру виконуючого обов'язки Прем'єр-міністра підтримали народні депутати з фракції КПУ. 

Верховна Рада 252-ма голосами дала згоду на призначення Президентом України Прем'єр-міністром України Миколи Азарова. 

Головуючий повідомив, що згідно з Конституцією України Президент України звертається до Верховної Ради з Позачерговим посланням про внутрішнє та зовнішнє становище України. 

Народні депутати переглянули відеозапис з виступом Президента України В.Януковича. 

Президент України привітав народних депутатів з початком роботи Верховної Ради сьомого скликання. 

В.Янукович наголосив, що він "як Президент завжди був націлений на діалог та пошук компромісів, які приносили б користь нашій державі та народу України. І сьогодні я дуже розраховую на те, що новий парламент теж налаштований на плідну та консолідовану законодавчу роботу". 

У Позачерговому посланні до Верховної Ради України Президент України окреслив ті завдання, які належить зробити. 

В.Янукович закликав парламентаріїв забезпечити ефективну роботу парламенту і запросив всі парламентські сили до участі у роботі Комітету реформ та Конституційної Асамблеї, в роботі виконавчої влади. 

Присутні у сесійній залі оплесками привітали виступ Президента України.

Верховна Рада взяла до відома Звернення Президента України В.Януковича. 

В.Рибак оголосив про розгляд наступного питання порядку денного - про перелік, кількісний склад та предмети відання комітетів Верховної Ради України. Він повідомив, що питання буде розглядатися без предметів відання комітетів. 

Верховна Рада ухвалила Постанову "Про перелік і кількісний склад комітетів Верховної Ради України". Постановою передбачено, що у Верховній Раді утворено 27 комітетів і одна спеціальна комісія. Згідно з постановою, за кількості членів комітету не більше 10 народних депутатів обирається один заступник голови комітету, за кількості членів комітету від 11 до 20 народних депутатів обираються перший заступник і заступник голови комітету, за кількості членів комітету понад 20 народних депутатів України - обираються перший заступник і два заступники голови комітету. 

Головуючий закрив пленарне засідання. 

Наступне пленарне засідання першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання відбудеться у вівторок, 18 грудня. 

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України шостого скликання Володимир Литвин у понеділок подякував Апарату парламенту за плідну роботу.

Керівник парламенту склав працівникам Апарату щиру подяку за організаційне забезпечення роботи Верховної Ради України шостого скликання. "Від вас дуже багато залежить", - зазначив він. Голова Верховної Ради висловив сподівання, що завдяки зусиллям і працівників Апарату оцінка роботи єдиного законодавчого органу у суспільстві покращиться. 

В.Литвин пожалкував, що не всі питання, які турбують співробітників Апарату, вдалося вирішити з огляду на об'єктивні причини. "Сподіваюся і вірю, що ситуація зміниться, - зазначив він. - Я розглядаю вас як сім'ю, мрію, бажаю і прагну, щоб у вас все було добре".

В.Литвин вручив ряду співробітників Апарату відзнаки Верховної Ради України. 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак переконаний, що у парламенті знайдеться порозуміння між усіма політичними силами.

"У мене сумніву щодо цього немає", - заявив В.Рибак у четвер під час брифінгу.

У перші дні роботи Верховної Ради України сьомого скликання, сказав В.Рибак, ситуація була непростою, але нині розглянуті і вирішені усі заплановані до розгляду питання. 

Голова Верховної Ради України зазначив, що сьогодні під час свого виступу він звернувся до парламентаріїв з проханням "зрозуміти, що вибори, виборча риторика закінчилися", і закликав на основі передвиборчих програм усіх політичних сил, що перемогли на виборах, зробити спільну програму, спрямовану "на створення нових робочих місць, забезпечення достойною заробітною платою, житлом, збільшення пенсій". 

При цьому В.Рибак наголосив на важливості об'єднання зусиль парламенту і Кабінету Міністрів України для виконання бюджету. 

Верховна Рада України, нагадав керівник парламенту, дала згоду на призначення Прем'єр-міністром України Миколи Азарова, і запевнив, що "парламент спільно з Урядом виконуватиме ті доручення, які нам давали виборці". 

Прем'єр-міністр України Микола Азаров під час брифінгу привітав представників засобів масової інформації з тим, що сьогодні Верховна Рада України прийняла перші конструктивні рішення і обрала Голову Верховної Ради України і його заступників.

"Це було результатом компромісів, домовленостей, і дає надію на те, що і в наступній діяльності Верховної Ради знайдеться місце для компромісу, порозуміння, вирішення складних завдань, які стоять перед країною", - сказав він.

М.Азаров звернув увагу на ті завдання, які пролунали у зверненні Президента України Віктора Януковича до парламентаріїв, у яких окреслені найважливіші напрямки реформування нашої країни, нашої економіки. "І вирішувати ці завдання потрібно буде нам - уряду і парламенту - у тяжкій роботі, але завжди треба буде знаходити рішення", - зазначив Прем'єр-міністр.

Він привітав В.Рибака з обранням Головою Верховної Ради. На думку М.Азарова, "це кращий вибір для Верховної Ради, ця людина завжди може знайти компромісне рішення, людина мудра і з багатим життєвим досвідом". 

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак і Прем'єр-міністр України Микола Азаров у п'ятницю взяли участь у церемонії покладання квітів до пам'ятного знаку "Воїнам Чорнобиля" і Меморіального кургану "Героям Чорнобиля" з нагоди вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС.

Участь у церемонії також взяли Голова Київської міської державної адміністрації Олександр Попов, урядовці, народні депутати, представники київської влади, чорнобильці.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак взяв участь у Традиційній зустрічі Президента України Віктора Януковича з керівниками дипломатичних представництв іноземних держав та міжнародних організацій, акредитованих в Україні.

Цього ж дня Президент України Віктор Янукович привітав працівників судової системи з професійним святом. В урочистому засіданні з нагоди Дня працівників суду, яке відбулося у Верховному суді України, взяв участь Голова Верховної Ради України Володимир Рибак.

(Прес-служба)

* * *

Засідання
Підготовчої депутатської групи з організації та проведення пленарних засідань першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання

Підготовча депутатська група на засіданні у понеділок визначилася зі схемою розміщення народних депутатів у залі засідань парламенту.

Підгрупа з питань забезпечення діяльності Верховної Ради України сьомого скликання та її органів, здійснення депутатських повноважень, соціально-побутового забезпечення діяльності народних депутатів України внесла на розгляд членів Підготовчої депутатської групи п'ять варіантів розміщення.

Після обговорення усіх варіантів і пропозицій та відповідного голосування Підготовча депутатська група на пропозицію Голови Верховної Ради України, Голови Підготовчої депутатської групи Володимира Литвина шістнадцятьма голосами затвердила компромісний варіант розміщення депутатів, відповідно до якого місця перед трибуною займатимуть депутати-мажоритарники, які балотувалися шляхом самовисування. 

Група також заслухала інформацію керівника підгрупи з питань формування депутатських фракцій, депутатських груп, статусу та представництва позафракційних народних депутатів України в органах Верховної Ради України, а також з питань переліку, предметів відання, складу і принципів формування комітетів Верховної Ради України сьомого скликання Володимира Рибака про результати її роботи.

Сьогодні підгрупа продовжить обговорювати питання про кількість комітетів і предмети їх відання.

Остаточно питання щодо переліку, кількісного складу і предметів відання парламентських комітетів планується розглянути на засіданні Підготовчої депутатської групи у вівторок, 11 грудня.

В.Литвин також запропонував у вівторок обговорити питання щодо надання згоди на призначення за поданням Президента України Прем'єр-міністра України, зазначивши, що парламент має розглянути це питання після сформування Тимчасової президії першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання.

Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина" запропонувало делегувати до складу Тимчасової президії Андрія Кожем'якіна.

(Прес-служба)

* * *

Підготовча депутатська група на засіданні у вівторок затвердила проект Постанови Верховної Ради України про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України сьомого скликання.

Проектом, який буде винесено на розгляд народних депутатів, передбачається утворити 27 комітетів:

- з питань аграрної політики та земельних відносин;

- з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією;

- з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики;

- з питань бюджету;

- з питань державного будівництва та засад місцевого самоврядування;

- з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи;

- з питань економічної політики;

- з питань європейської інтеграції;

- з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності;

- у закордонних справах;

- з питань культури і духовності;

- з питань науки і освіти;

- з питань національної безпеки і оборони;

- з питань охорони здоров'я;

- з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки;

- у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів;

- з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин;

- з питань правової політики;

- з питань верховенства права та правосуддя;

- з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва;

- з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України;

- з питань свободи слова та інформації;

- з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму;

- з питань соціальної політики та праці;

- з питань транспорту і зв'язку;

- з питань фінансів і банківської діяльності;

- з питань податкової та митної політики

 і Спеціальну контрольну комісію з питань приватизації.

При цьому Голова Верховної Ради України, Голова Підготовчої депутатської групи Володимир Литвин наголосив, що збільшення кількості комітетів в жодному разі не призведе до збільшення кількості співробітників Апарату парламенту.

Він також запропонував обговорити питання щодо надання згоди на призначення за поданням Президента України Прем'єр-міністра України. На думку керівника парламенту, це питання народні депутати мають розглянути після обрання Голови Верховної Ради України та його заступників.

За словами В.Литвина, процес формування парламентських комітетів може затягнутися, і Підготовча депутатська група може виконувати їхні функції, зважаючи на необхідність якнайшвидшого формування складу уряду. "Ми повинні продемонструвати відповідальність і вийти на відповідне рішення, - сказав він. - Не можна увійти у новий рік, не визначившись з кандидатурою Прем'єр-міністра'.

(Прес-служба)

* * *

З порядком внесення і проходження законопроектів у Верховній Раді України ознайомилися інтерни Програми стажування у Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади 2012-2013 років. 

Під час тренінгу народний депутат Верховної Ради першого скликання, віце-президент Асоціації народних депутатів України Володимир Крижанівський ознайомив учасників програми з основними положеннями Закону "Про Регламент Верховної Ради України".

В.Крижанівський наголосив, що згідно з розділом ІV Конституції України, Верховна Рада є єдиним органом законодавчої влади в державі. За його словами, розділ ІV Закону "Про Регламент Верховної Ради України" визначає, зокрема, порядок внесення законопроектів. Відповідно до статті 89 закону, право законодавчої ініціативи у Верховній Раді належить Президентові, народним депутатам, Кабінету Міністрів та Національному банку України. 

В.Крижанівський звернув увагу учасників зустрічі на статтю 102 закону, якою визначено, що "законопроекти розглядаються Верховною Радою, як правило, за процедурою трьох читань. Розгляд і прийняття законопроекту за процедурою трьох читань включає:

1) перше читання - обговорення основних принципів,  положень, критеріїв, структури законопроекту та прийняття його за основу; 

2) друге читання - постатейне обговорення і прийняття законопроекту в другому читанні; 

3) третє читання - прийняття законопроекту, який потребує доопрацювання та узгодження, в цілому".

Експерт зазначив також, що за рішенням Верховної Ради допускається остаточне прийняття законопроекту (крім проектів кодексів і законопроектів, які містять понад 100 статей, пунктів) відразу після першого чи другого читання, якщо законопроект визнано таким, що не потребує доопрацювання, та якщо не надійшло зауважень щодо його змісту від народних депутатів, інших суб'єктів права законодавчої ініціативи, юридичного чи науково-експертного управлінь Апарату Верховної Ради. 

За словами В.Крижанівського, під час другого і третього читань розглядаються порівняльні таблиці законопроектів. Усі зареєстровані та включені до порядку денного сесії законопроекти в обов'язковому порядку мають направлятися для проведення наукової експертизи.

В.Крижанівський повідомив, що текст закону, прийнятий Верховною Радою, не пізніш як у десятиденний строк оформляється головним комітетом - візується головою, керівником секретаріату комітету чи уповноваженими особами, і подається на підпис Голові Верховної Ради. Закон підписує Голова Верховної Ради і невідкладно направляє його Президентові. 

Експерт зазначив також, що відповідно до статті 132 закону про Регламент у разі, якщо Президент України застосував право вето щодо прийнятого закону і повернув його зі своїми вмотивованими пропозиціями, результати голосування скасовуються і починається процедура повторного розгляду документа у Верховній Раді. 

В.Крижанівський зазначив також, що процедура проходження законопроекту закінчується публікацією його тексту в газеті "Голос України" та у Відомостях Верховної Ради України. 

* * *

ПРИВІТАННЯ

Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав суддів та працівників судів України з професійним святом. 

Суддям та працівникам судів України

Шановні судді та працівники судів!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята.

День працівників суду - це свято суддів, всіх, хто працює в органах правосуддя і присвятив своє життя служінню ідеалам Добра, Закону і Справедливості.

Здійснення судами свого конституційного призначення покладає на Вас особливу відповідальність перед Українським народом, оскільки саме від вашого професіоналізму, чесності, принциповості, вірності закону залежить реальне забезпечення відповідно до Конституції та законів України соціальних прав людини і громадянина, міжнародних конвенцій та загальноприйнятих правових стандартів.

Вся історія нашої країни, яка реально почала будувати державність на принципах Декларації про державний суверенітет України, переконливо підтверджує, що становлення і діяльність судової системи України має особливе значення для держави і суспільства. Працівники судів пройшли всі етапи розвитку правосуддя в країні та накопичили великий практичний досвід у вирішенні найскладніших правових питань.

Сьогодні судова влада України, сформувавшись як самодостатній соціальний інструмент досягнення верховенства права та справедливості, здатна захистити права і свободи людини і громадянина, забезпечити доступне, справедливе та законне правосуддя.

Головним чинником побудови ефективної системи правосуддя і надалі буде виступати створення якісної законодавчої бази, належний кадровий склад судів, фінансове та матеріально-технічне забезпечення діяльності судів.

Без сумніву, Верховна Рада України сприятиме створенню необхідних законодавчих умов забезпечення справедливого та ефективного правосуддя, якісному добору високопрофесійних суддів, утвердженню реальної незалежності судів та зміцненню авторитету судової влади в ім'я забезпечення прав і свобод людини і громадянина.

Бажаю всім суддям, працівникам апаратів судів та Державної судової адміністрації міцного здоров'я, добра і благополуччя, родинного щастя, та нових професійних успіхів і досягнень в утвердженні неупередженого та об'єктивного правосуддя в ім'я добра, моралі та справедливості, на благо українського суспільства.

* * *
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