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на пленарних засіданнях
У ВІВТОРОК, 18 ГРУДНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ПЕРШОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 
На початку ранкового засідання Голова Верховної Ради України Володимир Рибак оголосив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "За сприяння свободи сумління", керівником якого обрано народного депутата Ганну Герман. 

З оголошеннями, заявами, повідомленнями, пропозиціями виступили уповноважені представники депутатських фракцій. 

В.Рибак, підсумовуючи виступи, дав оцінку першим двом дням роботи парламенту. Він зазначив, що "найбільш поширеним предметом обговоренням в суспільстві щодо результатів роботи перших двох днів сесії сьомого скликання стала елементарна бійка в сесійному залі". 

Голова Верховної Ради України вибачився перед українськими виборцями за поведінку всіх, хто брав участь у цьому видовищі. 

"Водночас аналіз перегляду як вітчизняних, так і закордонних засобів масової інформації за останні чотири дні свідчать про наявність, на жаль, елементів деструктивності, що руйнівно впливають на авторитет українського парламенту і негативно відбиваються на іміджі держави в цілому. 

От, перед вами газета "Берлін кур'єр" (Германія). От, наш парламент тут, обличчя видно, все тут є. І назва цієї статті "Парламент України готовий до бою". До якого бою парламент України готовий?", - запитав В.Рибак. 

В.Рибак нагадав, що перед виборами кожна політична сила, яка 12 грудня сформувала у парламенті фракції, оприлюднила свої програми і кожна повинна парламентськими методами цю програму реалізовувати. "Очевидно, є потреба у створенні відповідної довірливої атмосфери у Верховній Раді. Щоб кожен політик, захищаючи власні переконання, водночас дослухався до позицій інших", - наголосив він. 

Голова Верховної Ради у цьому зв'язку зазначив, що "основна законотворча робота має зосередитися в комітетах Верховної Ради. Насамперед - на підготовку тих проектів, які сприяли б утвердженню європейських стандартів". "Нам всім треба усвідомити, що виборча кампанія - це вже надбання історії і зараз нам потрібно піднятися над партійними, над особистими інтересами і в основу своєї діяльності покласти забезпечення інтересів наших виборців. І лише тоді нас супроводжуватиме удача", - наголосив В.Рибак. 

Головуючий повідомив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "Столиця України", керівником якого обрано народного депутата Володимира Бондаренка. 

В.Рибак нагадав, що 13 грудня Президент України В.Янукович своїм Указом призначив народного депутата М.Азарова Прем'єр-міністром України. У цьому зв'язку М.Азаров написав заяву про дострокове припинення ним повноважень народного депутата. 

Верховна Рада 268-ма голосами достроково припинила повноваження народного депутата М.Азарова. 

Головуючий нагадав, що зараз народні депутати мають розглянути питання про комітети, предмети їх відання, призначити керівників комітетів. Але, у зв'язку з тим, що депутатські фракції ще не визначилися, тривають дискусії, це питання розглядатися не буде. 

В.Рибак запропонував включити до порядку денного засідання питання про порядок висвітлення роботи Верховної Ради України сьомого скликання та про календарний план проведення першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання. 

Народні депутати 353-ма голосами підтримали пропозицію. 

Проект постанови про порядок висвітлення роботи Верховної Ради України сьомого скликання доповів Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський. Він повідомив, що у проекті, зокрема, чітко зафіксована обов'язковість прямої трансляції на Першому загальнонаціональному телеканалі та Першому каналі Національної радіокомпанії парламентських подій, визначених Законом "Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації" та Регламентом Верховної Ради України, а саме: складання присяги народними депутатами, заслуховування послань Президента України, складання присяги новообраним Президентом України, проведення "години запитань до Уряду", парламентських слухань тощо. 

Проектом також передбачено у дні пленарних засідань та запитань до уряду на Першому телеканалі транслювати п'ятнадцятихвилинну телепрограму "Парламентський день", щотижня по суботах транслювати на Першому телеканалі сорокап'ятихвилинні передачі за участю представників депутатських фракцій та позафракційних депутатів. 

Проектом постанови пропонується на Першому загальнонаціональному каналі Національної радіокомпанії здійснювати пряму трансляцію пленарних засідань та парламентських слухань, а також щотижня по четвергах транслювати сорокап'ятихвилинні тематичні передачі за участю представників депутатських фракцій та позафракційних депутатів, здійснювати пряму трансляцію пленарних засідань, телепрограм "Парламентський день", сорокап'ятихвилинних передач за участю народних депутатів на супутникову, кабельному парламентському телеканалі та в мережі кабельного мовлення, забезпечити постійне і всебічне висвітлення парламентської діяльності на шпальтах газети "Голос України". 

"Ми вважаємо, що такий формат висвітлення парламентської діяльності дозволить громадянам України достатньо об'єктивно та в повному обсязі отримати інформацію про роботу найвищого законодавчого органу", - зазначив Р.Кошулинський. 

Верховна Рада 357-ма голосами прийняла постанову про порядок висвітлення роботи Верховної Ради України сьомого скликання. 

Парламентарії розглянули і 283-ма голосами прийняли постанову про календарний план проведення першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання. 

Головуючий закрив пленарне засідання. 

Згідно з календарним планом, 19-21 грудня народні депутати працюватимуть у фракціях. 

Наступне пленарне засідання першої сесії Верховної Ради України сьомого скликання відбудеться у вівторок, 25 грудня. 

* * *
ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

"Початок роботи Українського парламенту нового скликання і формування Уряду створюють сприятливі передумови для активізації демократичних і економічних реформ, а також подальшої реалізації стратегічного курсу на європейську інтеграцію", - заявив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у вівторок під час зустрічі з колишнім Президентом Республіки Польща Александром Кваснєвським та колишнім Президентом Європейського Парламенту Петом Коксом. 

Верховна Рада, сказав він, надає великого значення взаємодії з Європейським Парламентом з широкого кола питань, зокрема в рамках діяльності місії уповноважених представників ЄП. Керівник парламенту зазначив, що для нього є важливими оцінки попередніх підсумків діяльності місії у цьому році, а також бачення можливих шляхів сприяння з боку Верховної Ради виконанню їхнього мандату. "Цього потребують як реформаторські зусилля в Україні, так і співпраця нашої держави з Євросоюзом", - сказав він.

Нинішній етап у відносинах Україна-ЄС, наголосив В.Рибак, є особливо важливим. "Ми цінуємо посилену увагу Євросоюзу до питань подальшого розвитку співробітництва з нашою державою", - сказав він.

За його словами, в Україні розглядають Висновки Ради ЄС у закордонних справах щодо України, схвалені 10 грудня 2012 року, а також Резолюцію Європейського Парламенту від 13 грудня 2012 року щодо ситуації в Україні "як свідчення прихильності ЄС подальшому поглибленню двосторонніх відносин шляхом підписання Угоди про асоціацію з Україною".

Голова Верховної Ради зазначив, що в Україні за короткий період багато зроблено у напрямку реформування системи правосуддя у відповідності до європейських стандартів, зокрема, набув чинності новий Кримінально-процесуальний кодекс. "Ми розуміємо необхідність подальшої роботи у напрямку реформування судової системи за активної участі європейських експертів, - сказав В.Рибак. - Зокрема, проблематиці судової реформи буде присвячено наступне засідання Конституційної асамблеї наприкінці лютого - початку березня 2013 року".

У цьому контексті він підкреслив, що в Україні вітають "чіткий сигнал, що міститься у Резолюції Європейського Парламенту від 13 грудня цього року, про необхідність надання ЄС активного сприяння Україні у її реформаторських зусиллях". "Ми вдячні нашим партнерам в ЄС за пропозиції в частині шляхів реформування системи верховенства права в Україні", - додав В.Рибак.

Керівник парламенту наголосив, що Україна зацікавлена у якнайшвидшому підписанні Угоди про асоціацію з ЄС, зазначивши, що на особливу увагу заслуговує поглиблена і всеохоплююча зона вільної торгівлі, яка може бути створена після підписання Угоди.

"Нам потрібно якомога скоріше впроваджувати європейські стандарти у життя", - заявив В.Рибак. 

Своєю чергою, А.Кваснєвський висловив сподівання, що Угоду про асоціацію буде підписано вже за нинішньої каденції Верховної Ради України.

Голова Верховної Ради також повідомив, що найближчим часом буде продовжено роботу у напрямку подальшого удосконалення виборчого законодавства. "Ми не залишили поза увагою думку міжнародної спільноти щодо оцінки парламентських виборів в Україні. Всі зауваження будуть ретельно проаналізовані, а виявлені недоліки будуть обов'язково враховані в подальшій роботі. У цьому контексті ми готові продовжувати співпрацю з ЄС і Радою Європи", - сказав він.

А.Кваснєвський та П.Кокс зазначили, що однією з головних цілей їхньої місії було сприяння налагодженню діалогу щодо євроінтеграційних перспектив України. За словами П.Кокса, "амбітною ціллю" місії було, зокрема, створення умов для виконання Україною вимог, що містяться у рекомендаціях європейських інституцій.

Керівники місії висловили думку про важливість створення у парламенті та в українському суспільстві "атмосфери для досягнення консенсусу щодо євроінтеграції України».

(Прес-служба)
* * *

Верховна Рада України має розробити перспективний план законодавчої роботи, який відповідатиме очікуванням людей і міжнародним зобов'язанням нашої держави.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у понеділок під час наради з керівниками структурних підрозділів Апарату Верховної Ради і секретаріатів парламентських комітетів. 
Керівник парламенту заявив, що він робитиме усе від нього залежне для досягнення компромісу, аби представники влади і опозиції "почули один одного". 

За словами В.Рибака, першочергові питання, що турбують громадян, потрібно вирішувати на законодавчому рівні. Тому, наголосив Голова Верховної Ради, потрібно усвідомити, що вибори закінчилися, "піднятися над партійними інтересами, взяти за основу інтереси людей і працювати для народу".

Необхідно, зазначив В.Рибак, аби у сесійній залі було порозуміння, а також потрібно відмовитися від дій, "які не прикрашають Верховну Раду". "Україна - європейська держава, і парламент також має бути європейським", - зауважив він. 

На переконання Голови Верховної Ради України, і депутати, і співробітники Апарату повинні разом піднімати авторитет єдиного законодавчого органу, у тому числі на міжнародній арені.

Голова Верховної Ради закликав працівників Апарату парламенту до конструктивної роботи. "Головною одиницею у системі парламенту" В.Рибак назвав комітети, наголосивши у цьому контексті на важливості фахового підходу до підготовки законодавчих актів. "Верховна Рада має приймати закони, які забезпечуватимуть європейські стандарти життя в Україні", - заявив він. При цьому Голова Верховної Ради наголосив, що усі законопроекти перед розглядом у сесійній залі мають отримати експертну оцінку відповідних управлінь Апарату парламенту.

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак вважає, що нову редакцію Конституції повинен приймати парламент.

Про це В.Рибак заявив, відповідаючи у середу на запитання журналу "Віче". "На референдумі Конституцію, на мій погляд, приймати неможливо. Конституція повинна прийматися у Верховній Раді України", - сказав він. 

За словами керівника парламенту, робота над внесенням змін до Основного закону є дуже складним процесом, у якому мають брати участь фахівці. Також, на думку В.Рибака, конституційний процес потребує громадського обговорення та розгляду у профільних парламентських комітетах.

При цьому Голова Верховної Ради не виключив, що деякі питання можуть бути винесені на референдум.

У середу Голова Верховної Ради України дав інтерв'ю засобам масової інформації, засновником яких є парламент: телеканалу "Рада", газеті "Голос України" та журналу "Віче".

(Прес-служба)
* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наполягатиме на персональному голосуванні кожного народного депутата.

Про це В.Рибак заявив, відповідаючи у середу на запитання телеканалу "Рада".

За його словами, така позиція не всім може сподобатися, але усі парламентарії повинні дотримуватися законодавства. Депутат, зазначив керівник парламенту, має вносити законодавчі пропозиції, працювати у комітетах, виконуючи свою виборчу програму, і "голосувати за себе".

Голова Верховної Ради наголосив, що у разі незгоди депутата з тім чи іншим рішенням він має висловлювати свою позицію шляхом голосування "проти", але не заважати парламенту працювати у нормальному режимі. Верховна Рада, зазначив В.Рибак, є  майданчиком для дискусій, а не для бійок.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак наголошує на необхідності підвищення ролі парламентських комітетів у частині підготовки законопроектів до винесення їх на розгляд сесійної зали Верховної Ради. Про це він заявив у середу, відповідаючи на запитання телеканалу "Рада", підкресливши, що "центр роботи треба перенести у комітети".

"Усі дискусії треба вести на професійній основі, а це можливо лише в комітетах Верховної Ради, бо вони формуються здебільшого на професійній основі",- сказав він. 

На думку керівника парламенту, "саме там чутимуть виборця, чутимуть один одного". При цьому він зазначив, що у сесійну залу повинні виноситися ті питання, які не погодили між собою депутати в комітеті, і "тоді розгортатиметься дискусія, її чутимуть наші виборці, а відповідно, депутати-мажоритарники їхатимуть в округи, чутимуть думку виборців з того чи іншого питання і вже з урахуванням цього професійно прийматимуться рішення".

В.Рибак зауважив, що зараз важливо прийняти рішення щодо предмету відання комітетів, хоча, на його думку, це питання має бути ретельно опрацьованим за участі усіх політичних сил - як більшості, так і меншості, а також депутатів-мажоритарників.

Керівник парламенту не відкидає і того, що у процесі формування комітетів, їхнього розподілу присутній елемент політики. Однак він наголосив, що наради керівників фракцій, які вже не раз відбувалися у Голови Верховної Ради, "засвідчили, що порозуміння є". Він висловив сподівання, що вже ближчими днями буде визначено персональний склад комітетів, предмети їх відання, керівництво. А вже остаточне рішення Верховна Рада повинна ухвалити 25 грудня на своєму засіданні. 

У середу Голова Верховної Ради України дав інтерв'ю засобам масової інформації, засновником яких є парламент: телеканалу "Рада", газеті "Голос України" та журналу "Віче".

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак заявляє про необхідність зробити все, щоб ставлення до парламенту змінилося на позитивне. Таку думку він висловив, відповідаючи на запитання телеканалу "Рада" у середу.

В.Рибак, відповідаючи на запитання, зазначив, що він відчуває високу відповідальність як Голова Верховної Ради. "На посаді Голови треба все зробити, щоб наш парламент був європейським, - сказав він. - Тому що всі депутати і виборці кажуть, що далі так жити не можна, нам треба європейські стандарти життя". При цьому керівник парламенту нагадав, що курс на євроінтеграцію прописаний у програмах кожної партії. 

Голова Верховної Ради, за словами В.Рибака, зобов'язаний організувати роботу вищого законодавчого органу. "Треба все зробити, щоб більшість, яка є у Верховній Раді, почула меншість, і меншість не диктувала свої умови, а почула більшість", - зазначив він. Для цього, на його думку, депутатам і Апарату Верховної Ради потрібно проаналізувати програми всіх п'яти партій, які перемогли на виборах, та окреслити першочергові завдання, поставлені виборцями. "Треба піднятися над партійними програмами, взяти за основу обіцянки виборцям, обіцянки народу, бо люди давно вже цього чекають і сподіваються, що у новому парламенті не будуть свистіти, як на футболі, - наголосив він і додав. - Треба закінчувати ці бої, а головне - чути один одного, чути народ". 

В.Рибак нагадав, що у державі є всі можливості для реалізації реформ, які запропонував Президент України. Ці реформи непросто проводити, але Верховна Рада повинна виконувати обіцянки, зазначив він і підкреслив, що "парламент - це майданчик для дискусій, де треба поважати думку кожного депутата, бо його підтримали виборці". 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається на якнайшвидше завершення Європейським Парламентом усіх процедур щодо ратифікації Угоди про зміни до Угоди між Україною та ЄС про спрощення оформлення віз. 

Про це В.Рибак сказав у четвер під час зустрічі з Головою Комітету у закордонних справах Європейського Парламенту Елмаром Броком. 

Початок роботи Верховної Ради України нового скликання і формування Уряду, зазначив він, створює сприятливі передумови для активізації демократичних і економічних реформ, а також подальшої реалізації стратегічного курсу на європейську інтеграцію. "Нинішній етап у відносинах України і Європейського Союзу особливо важливий, а відповідні рекомендації Резолюції Європейського Парламенту від 13 грудня розглядаємо як свідчення відданості Євросоюзу подальшому поглибленню двосторонніх відносин з Україною шляхом підписання Угоди про Асоціацію", - сказав В.Рибак. При цьому він висловив вдячність партнерам в Євросоюзі за пропозиції в частині шляхів реформування системи верховенства права в Україні, за сприяння ЄС Україні в її реформаторських зусиллях. 

Голова Верховної Ради зазначив, що українська Сторона підтримує заклик Європарламенту щодо необхідності подальшого спрощення візового режиму для українських громадян, і наголосив на важливості якнайшвидшого завершення Європарламентом усіх процедур, необхідних для ратифікації Угоди про зміни до Угоди між Україною та ЄС про спрощення оформлення віз, підписаної у липні 2012 року. 

Українська Сторона висловила сподівання, що Європарламент без подальших зволікань розгляне зміни до Кодексу Шенгенських кордонів, що позитивно вплине на розвиток міжлюдських контактів. 

У цьому контексті Е.Брок зазначив, що Європарламент готовий працювати над питанням спрощення візового режиму для України. "Бо чим більше громадян України, а особливо молодих, побуває у Європі, тим буде краще", - зауважив європарламентарій. 

Голова Комітету у закордонних справах Європейського Парламенту під час зустрічі наголосив, що до підписання наступного року у Вільнюсі Угоди про Асоціацію України з ЄС в Україні необхідно здійснити ряд реформ, зокрема, у системі правоохоронних органів. 

В.Рибак підтвердив, що Україна зацікавлена у якнайшвидшому підписанні Угоди про Асоціацію, адже після її підписання може бути створена поглиблена зона вільної торгівлі. Це, на думку керівника українського парламенту, важливо як для двосторонніх відносин Україна-ЄС, так і у геополітичному вимірі. Він підкреслив, що більшість народних депутатів підтримує курс України на європейську інтеграцію. 

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак у п'ятницю провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнем.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання подальшої співпраці між Україною та КНР, зокрема, її парламентську складову. 

Посол Китайської Народної Республіки привітав В.Рибака з обранням на відповідальну посаду Голови Верховної Ради України та запевнив його у готовності влади КНР до подальшого розвитку і поглиблення українсько-китайських взаємин.

Чжан Сіюнь констатував, що протягом останніх років українсько-китайська співпраця вийшла на високий рівень як в економічній, так і у гуманітарній сферах. Пан Посол нагадав, що значний обсяг китайських інвестицій було спрямовано в енергетичну та транспортну галузі, сільське господарство, інфраструктуру та високі технології. За його словами, "двосторонні візити керівників парламентів, груп дружби парламентаріїв нададуть позитивної енергії усім сферам життєдіяльності обох країн". 

Посол КНР також наголосив на необхідності якнайшвидшої реалізації ряду економічних проектів відповідно до програм розвитку взаємин між Україною і Китаєм, зазначивши, що значну роль у цьому мають відігравати національні парламенти.

Голова Верховної Ради України, своєю чергою, наголосив, що сьогоднішня зустріч відкриє нову сторінку у міжпарламентському співробітництві між Україною і Китайською Народною Республікою. Він розповів пану Послу про роботу новообраного парламенту, зазначивши, що "виборці чекають важливих рішень від Верховної Ради". В.Рибак висловив переконання, що наступного тижня усі організаційні питання у частині створення парламентських комітетів будуть вирішені, і "Верховна Рада увійде у нормальний ритм роботи".

Керівник парламенту привітав Чжан Сіюня з успішним завершенням роботи вісімнадцятого З?їзду Комуністичної партії Китаю, який відбувся 8-14 листопада 2012 року у Пекіні. В.Рибак нагадав, що протягом останніх 2,5 років українсько-китайські відносини інтенсивно розвивалися на всіх рівнях. У цьому контексті він запевнив, що з числа новообраних депутатів буде створена "серйозна група дружби" з Китайською Народною Республікою, робота якої буде спрямована на активізацію співробітництва для практичної реалізації домовленостей, досягнутих на найвищому рівні і спрямованих на подальший розвиток українсько-китайського стратегічного партнерства.

В.Рибак відзначив активізацію двосторонніх відносин в усіх сферах і заявив, що в Україні створені усі передумови для подальшого розвитку і наповнення практичним змістом перспективних напрямків українсько-китайського стратегічного партнерства, що є одним із пріоритетів зовнішньої політики України. Він зазначив, що український парламент готовий до подальшої співпраці з Всекитайськими Зборами народних представників (ВСНП), у тому числі з метою обміну досвідом у сфері законодавчої ініціативи та законотворчості.

Голова Верховної Ради України передав запрошення Голові Постійного Комітету ВСНП У Банго відвідати нашу країну з офіційним візитом і підкреслив, що цей візит сприятиме поглибленню українсько-китайського співробітництва.

(Прес-служба)

* * *

Голові Верховної Ради України Володимиру Рибаку презентовано видання "Лицевой летописный свод XVI века. Иосиф Флавий. Иудейская война".

Цю унікальну книгу, яка охоплює біблійні події від створення світу до Рима і Візантії, а також висвітлює історію середньовічної Русі у період з 1114 по 1567 рр. було створено для царя Івана Грозного, В.Рибаку вручив російський громадський та політичний діяч, голова правління "Товариства любителів давньої писемності" Герман Стерлігов.

Голова Верховної Ради зазначив, що видавці літопису "роблять унікальну справу для наших двох держав".

Г.Стерлігов розповів про наміри видавців такої історичної літератури наприкінці січня наступного року презентувати в Києві нове видання "Київського Псалтиря" та безоплатно його розповсюджувати серед поціновувачів давньої писемності України та Росії. 

В.Рибак схвально оцінив цю ініціативу, зазначивши, що історія наших держав починалася з Києва.

(Прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік привітав у вівторок представників Спілки генералів органів внутрішніх справ напередодні професійного свята - Дня міліції.  Він зазначив, що такі зустрічі керівництва Верховної Ради України з представниками Спілки напередодні Дня міліції вже стали традиційними, і "це свідчить про високу повагу до роботи органів міліції з боку вищого законодавчого органу держави". 

Ігор Калєтнік підкреслив, що Спілчани "є зразком чесного служіння народові України, вірності присязі". За його словами, у парламенті попереднього і нинішнього скликань працюють більше десяти народних депутатів, які пройшли службу в органах внутрішніх справ і саме вони брали активну участь у розробці і прийнятті законодавчих актів правоохоронного спрямування. "Україна отримає прозорість завдяки законам", - сказав Ігор Калєтнік.

Як прозвучало на зустрічі, "досвід генералів міліції це колосальний досвід, який можна і треба уміло використати для успішного реформування органів внутрішніх справ". Ігор Калєтнік висловив сподівання, що Верховна Рада України сьомого скликання демонструватиме конструктивну і продуктивну роботу. Він наголосив, що ухваленню законів має передувати їхнє публічне обговорення, до розробки законодавчих актів мають залучатися фахівці.

І.Калєтнік вручив учасникам зустрічі відзнаки Верховної Ради України.

(Прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік у середу провів зустріч з делегацією громадських організацій Вінницької області, очолюваною головою обласної ради Вінниччини Сергієм Татусяком.

І.Калєтнік привітав земляків з Днем Святого Миколая і позитивно оцінив ініціативу такої зустрічі, яка, за його словами, дає можливість поспілкуватися, відчути ті проблеми, які є в регіонах, і зробити все для налагодження позитивної ситуації і у суспільстві, і у економіці, і в цілому у державі. 

Заступник керівника парламенту підкреслив, що нині важливо підтримати той курс, який взяла Верховна Рада України, зокрема на підвищення ролі парламентських комітетів, на обов'язкове залучення до їхньої роботи досвіду експертів, фахівців, напрацювань громадських організацій, бізнес-асоціацій, асоціацій органів місцевого самоврядування. 

Він наголосив на необхідності розуміння політичними силами, які представлені у Верховній Раді, того, що "політичні амбіції не повинні переважувати над парламентською роботою".

Під час дискусії І.Калєтнік підкреслив, що нині важливо "у найстисліші терміни "запустити" повноцінну, продуктивну роботу Верховної Ради України". При цьому він зазначив, що у політичних фракціях "є налаштування на конструктивну роботу". 

(Прес-служба)

* * *

У Верховній Раді планується провести широкі публічні обговорення із залученням громадських організацій, бізнесу, експертів і народних депутатів із тим, щоб іще до початку другої сесії парламенту внести ряд законодавчих ініціатив. Вони мають забезпечити зміни до Податкового кодексу, які гарантують чесні конкурентні можливості для вітчизняних виробників. Про це повідомив Перший заступник Голови Верховної Ради Ігор Калєтнік. 

Він зазначив, що ці законодавчі ініціативи будуть з одного боку спрямовані на створення максимально сприятливих умов для підприємств малого та середнього бізнесу, а з іншого - на унеможливлення використання існуючих прогалин у законодавстві для збагачення нечистих на руку підприємців. 

Оскільки сьогодні значна частина бізнесу знаходиться в тіні - використовуються різноманітні схеми ухилення від сплати податків, зокрема, із використанням податкових пільг. 

"Ми налаштовані сьогодні на серйозну увагу до цього напрямку. Є відповідні домовленості із Міністром фінансів, Головою Податкової служби. Ми почули один одного і будемо спільно з ними врегульовувати ці питання, адже саме малий і середній бізнес сьогодні в Україні має бути основою створення нових робочих місць та сплати відповідних податків до бюджету. А для цього він повинен мати можливості прогнозованого та стабільного розвитку. Фіскальний тиск та щоденні перевірки аж ніяк цьому не сприяють. І ми будемо про це говорити відкрито" - зазначив Ігор Калєтнік.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Вирішення питання можливості продажу сільгоспземель неможливе без максимальної гласності процесу та залучення до публічного обговорення авторитетних експертів, громадських організацій і простих громадян. Адже земля - це найбільш вагомий актив українського народу.

Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік, коментуючи журналістам той факт, що з 20 грудня 2012 року вступає в силу Закон "Про внесення змін до Земельного кодексу України", який продовжує мораторій на купівлю-продаж земель сільгосппризначення до 1 січня 2016 року. 

І.Калєтнік підкреслив, що він вдячний депутатам попереднього скликання, які змогли, попри свої амбіції, зупинитися і дати час на розробку зваженого рішення.

"Я переконаний, що існує ще безліч нюансів та механізмів використання земель сільськогосподарського призначення, які не увійшли до Земельного кодексу. Крім того, впроваджувати його у життя можна лише за умови загальнонародної підтримки" - зазначив Ігор Калєтнік. 

Зокрема, за словами І.Калєтніка, позиція Компартії України повністю співпадає з її передвиборчими обіцянками - комуністи не голосуватимуть за продаж землі, а також не підтримуватимуть приватизацію соціальних об'єктів або пониження соціальних стандартів для населення.

"Я думаю, що нашу позицію розділять і представники інших політичних сил, які під час виборчої кампанії декларували аналогічні принципи, та брали на себе зобов'язання перед українським народом забезпечити покращення рівня життя" - сказав Ігор Калєтнік.

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

Заступник Голови Верховної Ради України Руслан Кошулинський заявив, що одне з основних завдань опозиційних фракцій - зробити таку розстановку сил у Парламенті, щоб і надалі максимально контролювати персональне голосування у сесійній залі. Про це політик сказав, аналізуючи перші дні роботи нової Верховної Ради України.

"Ми прекрасно розуміємо, що найскладніше ламається звичка", - відзначив Р.Кошулинський. "Але чітко заявляємо, що ситуації, коли 20 народних депутатів голосують і проводять рішення, більше не буде. Сьогодні наш працедавець (український виборець) чітко сказав: ми так більше не хочемо, кожен має голосувати за себе", - додав він.

Політик також звернув увагу на відсутність політичної традиції Українського Парламенту. "На сьогоднішній день у Регламенті Верховної Ради законодавчо не виписані права меншості. Ніде не прописано, що опозиція має мати свого представника у президії, очолювати контролюючі комітети тощо", - відмітив він. "Тобто закону про опозицію не існує і ухвалювати його не хочуть. І ми виходимо на позицію, що якимось чином треба це регулювати, творити цю традицію", - резюмував Р.Кошулинський.

Політик також розповів, що опозиційними фракціями підготовлено низку системних законопроектів, і "ми намагатимемося провести їх у Верховній Раді України".

За його словами, мова йде про низку економічних проектів. Це, зокрема, законопроекти про заборону приватних монополій, олігополій, про повернення коштів з офшорних зон; кілька проектів законів, які значно спростять життя малому й середньому бізнесу тощо. Окрім того, політик відмітив, що опозиція добиватиметься перегляду низки вже ухвалених законів. "Є ще низка законів і постанов, починаючи від скасування голосування за державний бюджет, ухвалення яких було з порушенням законодавства", - сказав він.

Підсумовуючи, Віце-спікер підкреслив, що опозиція загалом та фракція ВО "Свобода" зокрема й надалі робитиме все можливе, аби не допускати порушень закону у сесійній залі. "Усі без винятку народні депутати мають здійснювати свої повноваження виключно згідно з Конституцією України, чинним законодавством та Регламентом роботи Верховної Ради України", - наголосив Р.Кошулинський.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

У четвер відбулась робоча зустріч Заступника Голови Верховної Ради України Руслана Кошулинського із Надзвичайним і Повноважним Послом Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнем.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання співпраці між Україною та КНР. Зокрема, Надзвичайний і Повноважний посол КНР в Україні Чжан Сіюнь наголосив на необхідності поглиблення співпраці між парламентами двох країн. Він також констатував, що протягом останніх років в українському й китайському суспільствах зростає взаємна зацікавленість до вивчення мови, літератури, історії, традицій і культури двох країн, і висловив сподівання, що гуманітарна співпраця між країнами буде лише поглиблюватися та стане вагомим кроком до поглиблення співпраці економічної.

У свою чергу Заступник Голови Верховної Ради України підтвердив, що Україна приділяє значну увагу співпраці з парламентом Китайської Народної Республіки. "Міжпарламентські взаємини - це найактуальніше з того, що зараз нас цікавить", - наголосив він. 

Водночас, Р.Кошулинський звернув увагу на необхідність активізувати роботу між законодавчими органами Китаю та України. Він нагадав, що остання зустріч на рівні керівництва цих представницьких органів відбулася ще у 2007 році.

Роман Кошулинський також наголосив на важливості подальшого розвитку двосторонніх зв'язків у культурно-гуманітарній сфері. "Хотілося б, щоб наші народи максимально відкривали один одного через гуманітарну складову, яка закладає фундамент для розвитку майбутньої економічної співпраці", - сказав він, додавши, що "сьогодні відбувається культурний поступ зі Сходу на Захід", та пообіцяв у рамках своїх повноважень максимально підтримувати культурні проекти КНР в Україні.

Насамкінець, Заступник Голови Верховної Ради України та Надзвичайний і Повноважний Посол КНР в Україні подякували один одному за зустріч та ще раз наголосили на необхідності активізації парламентської складової українсько-китайських взаємин на всіх рівнях.

(Прес-служба Заступника Голови Верховної Ради України)

* * *

ПРИВІТАННЯ, телеграми
Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав Прем'єр-міністра України М.Я.Азарова з ювілеєм. 

Прем'єр-міністрові України

М.Я. АЗАРОВУ

Шановний Миколо Яновичу!

Прийміть щиросердні вітання з нагоди Вашого ювілею - 65-річчя з дня народження. Це непересічний, знаковий рубіж, з якого повніше і рельєфніше видно пройдене, його плоди та підсумки - життєві, професійні, політичні.

Доля дарувала Вам активне, багате і цікаве життя. За Вашими плечима славний життєвий шлях, сповнений сумлінної праці, багатолітнього досвіду державного і політичного діяча. Ваш значний внесок в утвердження й розвиток України загальновідомий і високо поцінований суспільством.  

У Вашій особистості поєдналися енергія та оптимізм, відданість справі та високі моральні якості патріота і професіонала. Талант організатора, помножений на творчий підхід до будь-якої справи, на велике бажання робити людям добро, стали запорукою Вашого життєвого успіху. 

Усім нам надзвичайно приємно усвідомлювати, що свій ювілей Ви зустрічаєте сповненим енергії, нових задумів.

Нехай доля буде щедрою й прихильною до Вас, шановний Миколо Яновичу, на довгі і щасливі літа!
* * *

Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав особовий склад, керівництво та ветеранів органів внутрішніх справ України з професійним святом - Днем міліції.

Особовому складу, керівництву

та ветеранам органів внутрішніх справ України

Шановні друзі!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди вашого професійного свята - Дня міліції!

Ви обрали героїчну, нелегку, але вкрай потрібну та благородну стезю - захист прав і свобод громадян, їх власності, а також інтересів суспільства і держави від протиправних посягань. Ваша почесна місія позначена вірою співвітчизників в утвердження верховенства права. Спираючись на славетну спадщину та найкращі традиції, працівники міліції гідно несуть службу, ризикуючи своїм здоров'ям, а часом - і життям.

Впевнений, своєю повсякденною працею ви й надалі підвищуватимете авторитет української міліції, повертатимете органам внутрішніх справ функцію справді народних лицарів правопорядку, робитимете все від вас залежне для зміцнення громадського порядку, захисту конституційних прав громадян, для сьогоднішнього спокою і віри у завтрашній день заради майбутнього наших дітей та онуків. Ви є активними учасниками і творцями української державності!

Від усього серця бажаю всім вам і вашим родинам наснаги й енергії, терпіння, успіхів у виконанні професійного та громадянського обов'язку, у творенні Україні іміджу європейської держави, у якій панують закон та справедливість.
* * *

Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав працівників та ветеранів електроенергетики Хмельниччини зі 100-річчям електроенергетики області. 

Працівникам та ветеранам електроенергетики

Хмельницької області

Щиро вітаю із знаменною датою - 100-річчям електроенергетики області.

Будівництво та введення в експлуатацію електростанції в Кам'янець-Подільському рівно століття тому дало поштовх бурхливому розвитку електроенергетичної галузі краю і нині вона є однією з найпотужніших в області.

Приємно відзначати, що в галузі накопичено надзвичайно цінний для народногосподарського комплексу Хмельниччини, всієї України науково-виробничий та кадровий потенціал. Це, насамперед, багатотисячні колективи енергопостачальної компанії ПАТ "Хмельницькобленерго", Хмельницької АЕС, сімнадцяти гідро та першої в області сонячної електростанцій. Відрадно, що вони нарощують темпи виробництва, успішно використовують інноваційні підходи та сучасні технології.

Тож зичу трудовим колективам і надалі діяти енергійно, з самовіддачею та результативністю. Впевнений, що високий професіоналізм, глибокі знання й досвід, творча енергія та віра в успіх будуть супроводжувати вас у щоденній роботі, дозволять примножити славу галузі, торувати шляхи до нових звершень.

У день ювілею бажаю працівникам і ветеранам електроенергетики міцного здоров'я, родинного добра і щастя, благополуччя, впевненості у завтрашньому дні, спокійних трудових буднів та радісних свят.
* * *

Голова Верховної Ради України В.В.Рибак привітав працівників енергетики та електротехнічної промисловості з професійним святом. 

Працівникам енергетики

та електротехнічної промисловості

Шановні друзі!

Щиро вітаю вас з професійним святом - Днем енергетика!

Символічно, що ваше свято припадає на найкоротший день у році, коли ваша наполеглива і важка праця стає помітнішою, адже від неї залежать життя та здоров'я мільйонів українців, затишок у їхніх оселях.

Ви працюєте у сфері, яка є провідною ланкою вітчизняної економіки. Завдяки вам та вашим зусиллям Україна володіє потужним високотехнологічним паливно-енергетичним комплексом, що забезпечує безперебійну роботу промислових підприємств, ефективне функціонування соціальної сфери, гідний та комфортний побут наших громадян.

Нарощується енергетичний потенціал країни шляхом будівництва магістральних ліній електропередачі та підстанцій, а також реконструкції енергоблоків ГЕС, ГАЕС та теплових електростанцій. Приділяється значна увага розв'язанню проблем енергозбереження та енергоефективності.

Переконаний, що в найближчому майбутньому Україна стане енергетично незалежною державою, адже у нас для цього є всі передумови.

Тож бажаю кожному з вас та вашим сім'ям міцного здоров'я, добробуту, невичерпної енергії і довгих років плідної праці! Хай вам завжди усміхається доля, а серце зігріває тепло людської вдячності!

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак направив телеграму співчуття Спікеру Палати представників Конгресу Сполучених Штатів Америки Джону Бейнеру. 

"Українські парламентарії були вражені звісткою про стрілянину у школі Сенді Хук м. Ньютаун, яка призвела до смерті ні в чому не винних людей.

Ми поділяємо глибокий сум та скорботу американського народу у зв'язку з цією жахливою трагедією", - зазначається у телеграмі. 

В.Рибак просить передати щирі співчуття і слова підтримки рідним та близьким загиблих.

* * *
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