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на пленарних засіданнях
У ЧЕТВЕР, 10 СІЧНЯ, ВІДБУЛОСЯ ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ ПЕРШОЇ СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ. 
Голова Верховної Ради України Володимир Рибак на початку ранкового засідання оголосив про те, що 3 січня 2013 року Центральна виборча комісія зареєструвала народних депутатів України Поляченка Юрія, Заца Олександра, Благодира Юрія, обраних 28 жовтня 2012 року у загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, включених до виборчого списку Партії регіонів. 

Народні депутати Ю.Поляченко, О.Зац та Ю.Благодир склали присягу перед Верховною Радою. 

В.Рибак оголосив про обрання народного депутата Олексія Кайду заступником голови фракції ВО "Свобода". 

Головуючий повідомив про входження народного депутата Є.Мармазова до складу депутатської фракції КПУ. 

В.Рибак також оголосив про створення у Верховній Раді міжфракційного депутатського об'єднання "Львівщина", співголовами якого обрано народних депутатів Ірину Сех і Степана Курпіля; про створення міжфракційних депутатських об'єднання на підтримку канонічної Православної Церкви України і "Міжнародний антифашистський фронт", головою яких обрано народного депутата Вадима Колесніченка. 

На вимогу фракцій "Батьківщина" і "Свобода" у засіданні було оголошено перерву. 

Голова фракції "Батьківщина" Арсеній Яценюк після закінчення перерви пояснив причини, з яких дві фракції вимагали перерву: включити до порядку денного низку важливих питань - про курс України на європейську інтеграцію і відповідну постанову, про декриміналізацію статей Кримінального кодексу, за якими засудили Юлію Тимошенко і Юрія Луценка, законопроекту про амністію, який, за його словами, "звільняє від політичний переслідувань як Тимошенко і Луценка, так і тисячі українців, які потерпають від незаконного кримінального переслідування". 

А.Яценюк зазначив, що вимоги опозиції не задоволені, оскільки Погоджувальна рада вчора не голосувала про включення їх до порядку денного. "Ми вимагаємо включити дані законопроекти до порядку денного, проголосувати і це дасть можливість парламенту працювати", - наголосив він. 

А.Яценюк також наголосив на необхідності підключення системи персонального голосування "Рада-3". За його словами, фракції вимагають виконання Конституції України стосовно персонального голосування кожного народного депутата. 

Під час виступу А.Яценюка, депутати від опозиційних фракцій заблокували президію і трибуну для виступів. 

Голова Верховної Ради В.Рибак повідомив, що консультації керівників фракцій тривають і оголосив перерву у пленарному засіданні до 16-ї години. 

О 16-ій годині представники опозиції розблокували президію і трибуну для виступів, пленарне засідання було продовжено. 

Голова Верховної Ради України оголосив про входження народних депутатів Ю.Благодира, О.Заца і Ю.Поляченка до складу фракції Партії регіонів. 

Головуючий поінформував про результати засідання Погоджувальної ради: було затверджено порядок денний вечірнього засідання, на якому планується розглянути питання про дострокове припинення повноважень народного депутата, кадрове питання, включення до порядку денного низки проектів законів і постанов, питання ратифікації, розгляд проектів постанов про призначення позачергових виборів, затвердити календарний план проведення другої сесії. 

Голова фракції "Свобода" О.Тягнибок зазначив, що опозиція наполягає на вилученні карток відсутніх на засіданні народних депутатів, оскільки передбачається багато голосувань. 

В.Рибак зачитав прізвища відсутніх на пленарному засіданні народних депутатів. 

Народні депутати проголосували за включення до порядку денного низки проектів законів і постанов, у тому числі й тих, на яких наполягали опозиційні фракції. 

Проект постанови про звільнення Арбузова С.Г. з посади Голови Національного банку України доповів Представник Президента України у Верховній Раді України Юрій Мірошниченко. 

Представники опозиції наполягали на заслуховуванні звіту Голови Національного банку. 

За результатами голосування ("за" - 217 голосів) проект постанови не набрав голосів. 

Проект закону про схвалення рішення Президента України про направлення національного контингенту для участі України в Операції ООН у Кот-д'Івуарі та транскордонних операціях у рамках міжмісійного співробітництва між Місією ООН у Ліберії та Операцією ООН у Кот-д'Івуарі доповів голова підкомітету Комітету з питань національної безпеки і оборони Олександр Кузьмук. Він зазначив, що законопроектом пропонується схвалити рішення Президента України про направлення національного контингенту з числа національного контингенту, який діє у складі Місії ООН у Ліберії, для участі України в Операції ООН у Кот-д'Івуарі та транскордонних операціях у рамках міжмісійного співробітництва між Місією ООН у Ліберії та Операцією ООН у Кот-д'Івуарі у строки, що визначаються Радою Безпеки ООН. 

О.Кузьмук також зазначив, що фінансування витрат, пов'язаних з участю України в Операції ООН у Кот-д'Івуарі та транскордонних операціях здійснюватиметься за рахунок коштів Державного бюджету України з подальшим їх відшкодуванням ООН. 

Верховна Рада 266-ма голосами прийняла законопроект в цілому як закон. 

Народні депутати не підтримали проект постанови про припинення повноважень народного депутата І.Прасолова. 

На вимогу фракцій Партії регіонів та КПУ у засіданні була оголошена перерва. 

Після закінчення перерви головуючий закрив пленарне засідання.
* * *
У П'ЯТНИЦЮ, 11 СІЧНЯ, ЗАВЕРШИЛАСЯ ПЕРША СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ

Голова Верховної Ради Володимир Рибак, відкривши ранкове засідання, оголосив про створення у Верховній Раді кількох міжфракційних об'єднань: "Одеса" (керівник - народний депутат С.Ківалов); "За єдину помісну православну церкву" (керівник - народний депутат О.Медуниця); "Вінниччина" (керівник - народний депутат Г.Заболотний); "Ветерани Афганістану і Чорнобиля "За майбутнє" (керівник - народний депутат С.Куніцин). 

В.Рибак також повідомив, що учора на народного депутата Володимира Куренного було скоєно напад. Він поінформував про, що мав розмову з цього приводу з Міністром внутрішніх справ В.Захарченко, який взяв цей факт під особистий контроль. 

В.Рибак зачитав депутатські запити. 

Головуючий нагадав, що питання, які залишилися нерозглянутими на попередньому пленарному засіданні, розглядаються першими на наступному засіданні. Він також зазначив, що учора народні депутати всебічно розглянули питання про звільнення Арбузова С.Г. з посади Голови Національного банку України. 

Народні депутати 237-ма голосами підтримали постанову про звільнення Арбузова С.Г. з посади Голови Національного банку. 

Проект постанови про призначення Соркіна І.В. на посаду Голови Національного банку України доповів Представник Президента України у Верховній Раді України Юрій Мірошниченко. Він повідомив, що Президент України вніс відповідне подання і просить народних депутатів його підтримати. 

І.Соркін виступив перед народними депутатами, розповівши про своє бачення політики НБУ і завдань, які перед ним стоять. 

Представники депутатських фракцій, зокрема, від опозиційних фракцій, під час обговорення зазначали, що вони не почули від кандидата конструктивної програми діяльності НБУ, наміру проведення прозорої політики внутрішніх запозичень. Вони наголошували на тому, що в Україні відбувається повзуча девальвація гривні, а всі питання Національний банк намагається вирішувати за рахунок простих громадян. 

Під час виступів народні депутати залишили свої місця і спостерігали за тим, як представники фракції Партії регіонів готуються до голосування з цього питання.

Постанова про призначення Соркіна І.В. на посаду Голови Національного банку України була прийнята 231-м голосом. 

Представники опозиційних фракцій заявили про факти порушень з боку народних депутатів фракції Партії регіонів під час голосування і вимагали від головуючого включити систему "Рада-3", яка дозволить забезпечити особисте голосування кожного народного депутата. 

Верховна Рада 229-ма голосами достроково припинила повноваження народного депутата Ігоря Прасолова. 

Головуючий на вимогу двох фракцій оголосив перерву у пленарному засіданні. 

Після закінчення перерви керівник фракції "Батьківщина" А.Яценюк нагадав, що учора опозиційні фракції домоглися включення до порядку денного низки проектів постанов стосовно євроінтеграції України та законопроекту щодо декриміналізації статей Кримінального кодексу, за якими відбувають незаконне покарання Ю.Тимошенко і Ю.Луценко. 

А.Яценюк заявив, що голосування по цих проектах будуть тестовими для парламентської більшості і закликав фракцію Партії регіонів проголосувати за ці проекти. 

Проект календарного плану проведення другої сесії Верховної Ради України сьомого скликання доповів голова Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України Володимир Макеєнко. Він повідомив: проектом передбачено, що друга сесія Верховної Ради сьомого скликання розпочне роботу 5 лютого 2013 року, а закінчить її 19 липня 2013 року. За його словами, на час проведення другої сесії Верховної Ради України сьомого скликання календарним планом відводяться для: 

пленарних засідань Верховної Ради України - 11 тижнів;

роботи в комітетах, комісіях і фракціях - 7 тижнів;

роботи народних депутатів з виборцями - 6 тижнів;

"годин запитань до Уряду" у Верховній Раді України - 10 годин.

Верховна Рада 251-м голосом прийняла постанову про календарний план проведення другої сесії. 

Народні депутати розглянули три проекти постанов Заяви Верховної Ради України стосовно євроінтеграційних прагнень України: "Про підтримку курсу України на інтеграцію до Європейського Союзу"; "Про реалізацію євроінтеграційних прагнень Українського народу та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом"; "Про підтримку євроінтеграційних прагнень українського народу та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом". 

Проекти постанов доповіли народні депутати Арсеній Яценюк, Ірина Геращенко, Сергій Тігіпко. 

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Григорій Немиря доповів рішення Комітету рекомендувати парламенту направити всі проекти постанов на доопрацювання у профільний комітет для підготовки узгодженого проекту. 

Народні депутати 348-ма голосами підтримали пропозицію профільного комітету. 

Проект закону про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексу України з метою забезпечення міжнародно-правових зобов'язань України доповів народний депутат голова Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Андрій Кожем'якін. 

За результатами голосування ("за" - 161) проект не набрав голосів для прийняття за основу. 

Парламентарії далі розглянули питання ратифікації. 

Проект закону про ратифікацію Угоди між Урядом України та Міжнародною Федерацією Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця про юридичний статус Міжнародної Федерації Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця та її представництва у місті Києві доповіла перший заступник Міністра охорони здоров'я Раїса Моісеєнко. 

Верховна Рада 235-ма голосами ратифікувала угоду. 

Парламент також ратифікував Протокол про внесення змін і доповнень до Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах; Договір про дружні відносини і співробітництво між Україною та Східною Республікою Уругвай; Угоду між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про взаємодію з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків у населених пунктах, в яких розташовано об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України; Конвенцію про міжнародне стягнення аліментів на дітей та інших видів сімейного утримання. 

Верховна Рада ухвалила в цілому законопроекти про приєднання України до Конвенції про скорочення безгромадянства і про приєднання України до Конвенції про статус апатридів. 

Голова Верховної Ради України В.Рибак після завершення розгляду питань ратифікації закрив першу сесію. 

Друга сесія Верховної Ради сьомого скликання згідно з календарним планом розпочнеться у вівторок, 5 лютого 2013 року.
* * *
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОМІТЕТАХ

У Комітеті з питань аграрної політики та земельних відносин обговорено низку законодавчих та організаційних питань. 

Зокрема, Комітет підтримав Пропозиції Президента України до ухваленого Верховною Радою 24.05 2012 Закону "Про розвиток виробництва та споживання біологічних палив" (відповідний законопроект зареєстровано за №0978). Закон визначає правові, економічні, екологічні, соціальні та організаційні засади виробництва і споживання біологічних палив на основі використання біологічної енергетичної сировини та біохімічних методів її переробки і спрямований на створення необхідних умов для організації та правового регулювання обігу таких палив в Україні.

Також члени Комітету підтримали Пропозиції Президента України до ухваленого Верховною Радою 04.07.2012 року Закону "Про внесення змін до Закону України "Про державну підтримку сільського господарства України" (відповідний законопроект зареєстровано за №0980). Положення закону спрямовані на удосконалення державної підтримки сільського господарства, вдосконалення діяльності Аграрного фонду як фінансового інструменту, а також можливості здійснення відшкодування витрат за страхування та більш ефективного використання об'єктів державного цінового регулювання.

Окрім того, Комітет вирішив запропонувати Верховній Раді визначитися стосовно підтримки Пропозицій Президента України до ухваленого Верховною Радою 07.06.2012 року Закону "Про внесення змін до статті 3 Закону України "Про державну підтримку сільського господарства України" щодо регулювання закупівельних цін на молоко", (відповідний законопроект зареєстровано за №0981), спрямованого на удосконалення механізму державної підтримки агропромислового комплексу, зокрема аграрних інтервенцій, та забезпечення доступу до товарів молочної групи всім верствам населення незалежно від рівня їхніх грошових доходів.

Під час засідання було розглянуто організаційні питання. 

Зокрема, голова Комітету Григорій Калетник наголосив, що "керівництво Комітету поставило жорсткі вимоги явки на засідання Комітету народних депутатів". 
* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування провів перше засідання, вирішивши низку організаційних питань. 

Як підкреслив голова Комітету Давид Жванія, серед основних завдань, що постали перед новосформованим Комітетом, є утвердження принципів децентралізації та деконцентрації повноважень під час реформування системи здійснення влади, зміцнення й удосконалення правової основи місцевого самоврядування, приведення її у відповідність до базових норм Конституції України та Європейської хартії місцевого самоврядування, кодифікація виборчого законодавства, сприяння утвердженню форм безпосередньої демократії, розбудова інститутів громадянського суспільства, розв'язання актуальних проблем територіальних громад, створення необхідних умов для їх всебічного розвитку тощо. 

За словами народного депутата, "виконання вказаних завдань потребуватиме також неослабної уваги до всього комплексу питань державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, створення надійного методологічного і регулятивного фундаменту їх правового забезпечення, всебічного сприяння становленню в Україні інститутів професійної, політично неупередженої державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, які забезпечуватимуть ефективну діяльність державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування".

Під час засідання було ухвалено рішення про створення 5 підкомітетів. Члени Комітету визначилися щодо їх назв, предметів відання, персонального складу, керівництва. Було також розподілено обов'язки щодо координації діяльності підкомітетів між першим заступником та заступниками голови Комітету та секретарем Комітету.

Головою підкомітету з питань місцевого самоврядування обрано народного депутата Євгена Карташова. Підкомітет забезпечуватиме підготовку на розгляд Комітету питань, пов'язаних із: засадами місцевого самоврядування та органами самоорганізації населення; законодавчим регулюванням статусу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, депутатів місцевих рад, сільських, селищних, міських голів; спеціальним статусом міст Києва та Севастополя; службою в органах місцевого самоврядування, міжмуніципальною співпрацею.

Підкомітет з питань виборчого законодавства та об'єднання громадян очолив народний депутат Володимир Бондаренко. Предметами відання підкомітету є питання законодавчого регулювання виборів, референдумів та інших форм безпосереднього волевиявлення громадян, зокрема, виборів Президента України, народних депутатів України, депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів; всеукраїнського та місцевих референдумів. До компетенції підкомітету також належать питання: статусу та діяльності Центральної виборчої комісії, її членів, призначення на посади та припинення повноважень членів Центральної виборчої комісії; Державного реєстру виборців; статусу та діяльності політичних партій, громадських об'єднань (крім тих, питання діяльності яких віднесені до відання інших комітетів).

Народний депутат Олег Буховець обраний головою підкомітету з питань органів виконавчої влади. Підкомітет розглядатиме питання законодавчого забезпечення діяльності Президента України, Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади, організації та діяльності її органів (за винятком органів виконавчої влади, питання організації та діяльності яких віднесені до відання інших комітетів), органів влади Автономної Республіки Крим, державної служби, засад організації надання адміністративних послуг.

Головою підкомітету з питань державного будівництва обрано народного депутата Василя Гладія. До предметів відання підкомітету віднесено питання державних символів та державних нагород України, знаменних подій, пам'ятних дат та ювілеїв, адміністративно-територіального устрою України, зокрема, щодо утворення і ліквідації районів, встановлення, зміни меж районів і міст, найменування і перейменування населених пунктів, районів, віднесення населених пунктів до категорії міст. 

Народний депутат Олександр Дудка очолив підкомітет з питань місцевих бюджетів та комунальної власності, до відання якого належить розгляд питань формування та виконання місцевих бюджетів, в тому числі міжбюджетних відносин, статусу об'єктів комунальної та спільної власності територіальних громад, земельних відносин і землекористування, житлово-комунального господарства. Підкомітет також здійснюватиме попередній аналіз практики застосування законів, інших актів Верховної Ради, зокрема, щодо забезпечення контрольної діяльності Комітету у бюджетному процесі відповідно до статті 27 Закону "Про комітети Верховної Ради України", розгляду матеріалів Рахункової палати. 

* * *

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту ухвалити низку постанов про призначення позачергових виборів 72-х сільських, селищних, міських голів у зв'язку з достроковим припиненням їх повноважень. 

Голова Комітету Давид Жванія під час засідання повідомив, що підстави дострокового припинення повноважень цих сільських, селищних, міських голів такі: у зв'язку із зверненням з особистою заявою до відповідної ради про складання повноважень голови - 52 випадки, у зв'язку з набранням законної сили обвинувальним вироком щодо голови або набранням законної сили рішенням суду про притягнення голови до адміністративної відповідальності за корупційне правопорушення - 8 випадків, у зв'язку зі смертю голови - 11 випадків, за рішенням відповідної ради, прийнятим шляхом таємного голосування не менш як двома третинами голосів депутатів від загального складу ради - 1 випадок.

За наслідками обговорення Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України призначити позачергові вибори окремих сільських, селищних, міських голів на неділю 17 березня 2013 року та прийняти проекти постанов про призначення позачергових виборів: Зоркінського сільського голови ( Зоркінська сільська рада Нижньогірського району Автономної Республіки Крим), Мельничного сільського голови (Мельнична сільська рада Білогірського району Автономної Республіки Крим), Чапаєвського сільського голови (Чапаєвська сільська рада Совєтського району Автономної Республіки Крим), Бушинського сільського голови (Бушинська сільська рада Тиврівського району Вінницької області), Старопорицького сільського голови (Старопорицька сільська рада Іваничівського району Волинської області), Березнуватівського сільського голови (Березнуватівська сільська рада Солонянського району Дніпропетровської області), Бородаївського сільського голови (Бородаївська сільська рада Верхньодніпровського району Дніпропетровської області), Меліоративнівського селищного голови (Меліоративнінвська селищна рада Новомосковського району Дніпропетровської області), Дмитрівського сільського голови (Дмитрівська сільська рада Слов'янського району Донецької області), Новомихайлівського сільського голови (Новомихайлівська сільська рада Маріїнського району Донецької області), Рай-Олександрівського сільського голови (Рай-Олександрівська сільська рада Слов'янського району Донецької області), Корсунського селищного голови (Корсунська селищна рада Єнакієвської міської ради Донецької області), Зайцівського селищного голови (Зайцівська селищна рада Горлівської міської ради Донецької області), Сєверного селищного голови (Сєверна селищна рада Сніжнянської міської ради Донецької області), Тарасівського сільського голови (Тарасівська сільська рада Тячівського району Закарпатської області), Московського сільського голови (Московська сільська рада Вільнянського району Запорізької області), Великознам'янського сільського голови (Великознам'янська сільська рада Кам'янсько-Дніпровського району Запорізької області), Тенетниківського сільського голови (Тенетниківська сільська рада Галицького району Івано-Франківської області), Краснослобідського сільського голови (Краснослобідська сільська рада Обухівського району Київської області), Торчицького сільського голови (Торчицька сільська рада Ставищенського району Київської області), Червонодолинського сільського голови (Червонодолинська сільська рада Бобринецького району Кіровоградської області), Овсяниківського сільського голови (Овсяниківська сільська рада Кіровоградського району Кіровоградської області), Євсузького сільського голови (Євсузька сільська рада Біловодського району Луганської області), Данилівського сільського голови (Данилівська сільська рада Біловодського району Луганської області), Врубівського селищного голови (Врубівська селищна рада Попаснянського району Луганської області), Порічанського сільського голови (Порічанська сільська рада Яворівського району Львівської області), Телязького сільського голови (Телязька сільська рада Сокальського району Львівської області), Першотравневого сільського голови (Першотравнева сільська рада Снігурівського району Миколаївської області), Кобзарцівського сільського голови (Кобзарцівська сільська рада Снігурівського району Миколаївської області), Піщанського сільського голови (Піщанська сільська рада Балтського району Одеської області), Перелітського сільського голови (Перелітська сільська рада Балтського району Одеської області), Крутобалківського сільського голови (Крутобалківська сільська рада Новосанжарського району Полтавської області), Малонехворощанського сільського голови (Малонехворощанська сільська рада Машівського району Полтавської області), Андріївського сільського голови (Андріївська сільська рада Машівського району Полтавської області), Новотагамлицького сільського голови (Новотагамлицька сільська рада Машівського району Полтавської області), Таверівського сільського голови (Таверівська сільська рада Чутівського району Полтавської області), Харківецького сільського голови (Харківецька сільська рада Лохвицького району Полтавської області), Удовиченківського сільського голови (Удовиченківська сільська рада Зіньківського району Полтавської області), Ковалівського сільського голови (Ковалівська сільська рада Полтавського району Полтавської області), Милятинського сільського голови (Милятинська сільська рада Острозького району Рівненської області), Маловисторопського сільського голови (Маловисторопська сільська рада Лебединського району Сумської області), Червоненського сільського голови (Червоненська сільська рада Сумського району Сумської області), Козацького сільського голови (Козацька сільська рада Конотопського району Сумської області), Комишанського сільського голови (Комишанська сільська рада Охтирського району Сумської області), В'язівського сільського голови (В'язівська сільська рада Конотопського району Сумської області), В'язівського сільського голови (В'язівська сільська рада Охтирського району Сумської області), Соснівського сільського голови (Соснівська сільська рада Конотопського району Сумської області), Дмитрівського сільського голови (Дмитрівська сільська рада Великописарівського району Сумської області), Сороцького сільського голови (Сороцька сільська рада Теребовлянського району Тернопільської області), Нижбірківського сільського голови (Нижбірківська сільська рада Гусятинського району Тернопільської області), Більче-Золотецького сільського голови (Більче-Золотецька сільська рада Борщівського району Тернопільської області), Стриївського сільського голови (Стриївська сільська рада Збаразького району Тернопільської області), Сомівського сільського голови (Сомівська сільська рада Зачепилівського району Харківської області), Стокопанівського сільського голови (Стокопанівська сільська рада Генічеського району Херсонської області), Білоусівського сільського голови (Білоусівська сільська рада Великоолександрівського району Херсонської області), Маркеєвського сільського голови (Маркеєвська сільська рада Чаплинського району Херсонської області), Ганнопільського сільського голови (Ганнопільська сільська рада Славутського району Хмельницької області), Великопузирківського сільського голови (Великопузирківська сільська рада Ізяславського району Хмельницької області), Поляхівського сільського голови (Поляхівська сільська рада Теофіпольського району Хмельницької області), Ревівського сільського голови (Ревівська сільська рада Кам'янського району Черкаської області), Пшеничницького сільського голови (Пшеничницька сільська рада Канівського району Черкаської області), Сагунівського сільського голови (Сагунівська сільська рада Черкаського району Черкаської області), Томашівського сільського голови (Томашівська сільська рада Уманського району Черкаської області), Анадольського сільського голови (Анадольська сільська рада Хотинського району Чернівецької області), Валківського сільського голови (Валківська сільська рада Прилуцького району Чернігівської області), Жовтневого сільського голови (Жовтнева сільська рада Семенівського району Чернігівської області), Смолигівського сільського голови (Смолигівська сільська рада Ріпкинського району Чернігівської області), Деревинського сільського голови (Деревинська сільська рада Городнянського району Чернігівської області), Антонівського сільського голови (Антонівська сільська рада Варвинського району Чернігівської області), Васильківського міського голови (місто Васильків Київської області), Алчевського міського голови (місто Алчевськ Луганської області), Новодністровського міського голови (місто Новодністровськ Чернівецької області).

Проекти відповідних постанов зареєстровано за №№ 1201 - 1201-71.

* * *

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про взаємодію з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків у населених пунктах, в яких розташовано об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України". 

На засіданні Комітету зазначалося, що Угода визначає загальні принципи та рамки співробітництва в галузі попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та процедури надання взаємної скоординованої допомоги сторонами Угоди на випадок виникнення надзвичайної ситуації на території України. 

Наголошувалося також, що співробітництво в рамках цієї Угоди має здійснюватися за такими напрямами: оперативний обмін інформацією про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій, пожеж у населених пунктах, в яких дислокуються об'єкти Чорноморського флоту Російської Федерації на території України; здійснення спільних заходів і надання необхідної допомоги при ліквідації, мінімізації наслідків надзвичайних ситуацій, пожеж; обмін досвідом роботи з попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків; оцінка можливих наслідків надзвичайних ситуацій, пожеж для навколишнього природного середовища і здоров'я населення; організація та проведення спільних навчань (тренувань) з питань попередження надзвичайних ситуацій, пожеж і ліквідації їх наслідків; розробка системи раннього інформування про надзвичайні ситуації, пожежі, які створюють загрозу здоров'ю людини та навколишньому природному середовищу.

Члени Комітету вважають, що реалізація положень Угоди встановить загальні принципи та рамки співробітництва в галузі попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та процедури надання взаємної скоординованої допомоги сторонами Угоди на випадок виникнення надзвичайної ситуації на території України. 

Відповідний законопроект зареєстровано за №0009. 

* * *

Комітет з питань економічної політики розглянув низку питань щодо законотворчої діяльності. 

Відкриваючи засідання, голова Комітету Андрій Іванчук наголосив на необхідності визначитися з пріоритетністю розгляду законопроектів щодо яких Комітет є головним.

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради були схвалені пропозиції Комітету до проекту порядку денного другої сесії Верховної Ради VII скликання. 

А.Іванчук зазначив, що пропонується включити 18 законопроектів, у тому числі 4 проекти законів, які були прийняті за основу парламентом попереднього скликання. Йдеться, зокрема, про проект закону про внесення змін до Закону "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" (щодо первинних документів) (№0878), про внесення зміни до статті 28 Закону "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" щодо отримання інформації співвласниками багатоквартирного будинку (№0881), про внесення змін до деяких законів України з питань банкрутства (№0883), про внесення змін до Закону "Про здійснення державних закупівель" (щодо зміни конкурсних умов) (0884). Члени Комітету планують також розглянути пропозиції Президента України до законів "Про внесення змін до Господарського кодексу України щодо фізичних осіб та фізичних осіб-підприємців", "Про внесення зміни до статті 2 Закону України "Про здійснення державних закупівель" щодо придбання документів для бібліотечних фондів".

На засіданні зазначалося також, що на розгляді у Комітеті знаходяться й проекти законів, які внесені народними депутатами нинішнього скликання. Зокрема, про повернення майна базових галузей національної економіки, що знаходяться у власності громадян і юридичних осіб, у власність держави (націоналізацію), про переведення економіки України на інноваційну модель розвитку, про першочергові заходи щодо запобігання підвищенню цін і тарифів на житлово-комунальні послуги, про повернення у державну власність приватизованих підприємств стратегічних галузей економіки, про повернення у державну власність пакету акцій у розмірі 92,791% статутного фонду ВАТ "Укртелеком" та низки пакетів акцій газових та газорозподільних підприємств, про внесення змін до деяких законів України щодо узгодження законодавства у сфері оцінки майна та інші.

Крім того, народні депутати обговорили питання та визначилися з конкретними напрямами роботи відповідно до предмету відання Комітету. 

* * *

Комітет з питань європейської інтеграції доручив розробити Узгоджену Заяву Верховної Ради України щодо євроінтеграційних прагнень України. 

Комітет вирішив винести на розгляд парламенту узгоджений проект Заяви Верховної Ради України щодо євроінтеграційних прагнень нашої держави. У зв'язку з цим, авторам чотирьох проектів запропонованих заяв (проект постанови про Заяву Верховної Ради України "Про підтримку курсу України на інтеграцію до Європейського Союзу" (реєстр. №1216, народні депутати А.Яценюк, Г.Немиря), проект постанови про Заяву Верховної Ради України "Про підтримку євроінтеграційних прагнень українського народу та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом" (реєстр. №1153, народний депутат С.Тігіпко), проект постанови про Резолюцію Європейського Парламенту щодо ситуації в Україні, ухвалену 13 грудня 2012 року (реєстр. №1194, народний депутат П.Порошенко), проект постанови про Заяву Верховної Ради України "Про реалізацію євроінтеграційних прагнень Українського народу та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом" (реєстр. №1195, народні депутати В.Кличко, В.Ковальчук, І.Геращенко, Р.Павленко, М.Іонова) та іншим представникам фракцій парламенту було доручено розробити спільний узгоджений текст такої заяви Верховної Ради.

За словами голови Комітету Григорія Немирі, 2013 рік є вирішальним для відносин нашої держави з Європейським Союзом.

"Угоду про Асоціацію між ЄС та Україною було парафовано, її залишилося підписати та ратифікувати і виконати чіткі зрозумілі умови ЄС, необхідні для цього", - підкреслив він.

"Хоча відносини Україна - ЄС є дорогою з двостороннім рухом, зараз м'яч знаходиться на боці України", - зазначив голова Комітету.

Члени Комітету нагадали, що відповідні вимоги ЄС були викладені у грудні минулого року у висновках Європейської Ради (10.12.2012) та у Резолюції Європейського Парламенту (13.12.2012). Вони стосуються питань вибіркового правосуддя в Україні, виборчих питань та реформування судової і правоохоронної систем України.

Окрім того, Комітетом були прийняті рішення про створення в його рамках підкомітетів та щодо формування складу делегацій Верховної Ради України, діяльність яких забезпечується Комітетом з питань європейської інтеграції (КПС та ЄВРОНЕСТ). 

* * *

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув питання про стан, проблеми та шляхи вдосконалення законодавчого забезпечення діяльності прокуратури та правоохоронних органів України. 

З доповіддю виступив голова Комітету А.Кожем'якін. Члени Комітету також заслухали інформацію керівників Генеральної прокуратури, Міністерства внутрішніх справ, Міністерства доходів та зборів, Державної пенітенціарної служби, Державної прикордонної служби, Державної міграційної служби, Державної служби з надзвичайних ситуацій. 

Комітет ухвалив рішення взяти інформацію до відома і використати висловлені пропозиції та зауваження при доопрацюванні Плану роботи Комітету на другу та наступні сесії. 

На засіданні також схвалені пропозиції Комітету до порядку денного другої сесії. Пропонується включити низку законопроектів, а тому числі проекти законів, які були прийняті за основу парламентом попереднього скликання. Зокрема, включені законопроекти: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за керування транспортними засобами у стані сп'яніння (реєстр. №0890); про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії протиправному поглинанню та захопленню підприємств (реєстр. №0887); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за ухилення від служби осіб цивільного захисту в особливий період) (реєстр. №0888); про внесення зміни до статті 184 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності за невиконання батьками або особами, що їх замінюють, обов'язків щодо виховання дітей) (реєстр. №0891); про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за правопорушення у сфері містобудування (реєстр. №0892); про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо врегулювання питань, що унеможливлюють виконання адміністративних стягнень (реєстр. №0893); про обіг зброї невійськового призначення (реєстр. №0885); про прокуратуру (реєстр. №0886); про внесення змін до Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України (щодо злочинів проти моральності у сфері статевих стосунків) (реєстр. №0889); про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за приховування факту перебування у громадянстві іншої держави або набуття такого громадянства) (реєстр. №0920). 

Під час засідання було також ухвалено рішення про створення п'яти підкомітетів. Члени Комітету визначилися щодо їх назв, предметів відання та керівництва. 

Головою підкомітету з питань кримінального законодавства та оперативно-розшукової діяльності обрано народного депутата Г.Васильєва.

Підкомітет з питань діяльності та організації органів прокуратури, державного захисту визначених законом осіб очолив народний депутат В.Мисик.

Головою підкомітету з питань виконання кримінальних покарань та організації і діяльності органів та установ виконання покарань обрано народного депутата А.Міщенка.

Підкомітет з питань законодавства про адміністративні правопорушення та організації охорони громадського порядку та громадської безпеки очолив народний депутат О.Дубовий. 

Голову підкомітету з питань організації та діяльності органів внутрішніх справ, податкової міліції та інших правоохоронних органів планується обрати на наступному засіданні Комітету. 

Члени Комітету також розглянули питання про включення до порядку денного першої сесії законопроектів про амністію у 2013 році (реєстр. №1206) та про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексу України з метою забезпечення міжнародно-правових зобов'язань України (реєстр. №1099). 

Народні депутати прийняли за основу План роботи Комітету на другу сесію. 

* * *

Проблеми збереження Гостинного двору, Національного заповідника "Софія Київська", Національного Києво-Печерського історико-культурного заповідника, державного заповідника "Стародавній Київ" та інших об'єктів культурної спадщини було розглянуто під час слухань у Комітеті з питань культури і духовності. 

Відкриваючи слухання, голова Комітету В'ячеслав Кириленко наголосив, зокрема, на тому, що "попри певні позитивні зрушення, які відбулися з часу прийняття базового законодавчого акту у сфері охорони культурної спадщини - Закону "Про охорону культурної спадщини" - ситуація у цій сфері кардинально не покращується". За його словами, з'являються нові проблеми і нові виклики, "пов'язані з можливістю нажитися на культурній спадщині".

Учасники слухань зазначили також, що сьогодні у країні залишається загрозливою ситуація з несанкціонованими археологічними розвідками та розкопками, дуже повільно просувається нормативно-правове забезпечення охорони культурної спадщини. На їхню думку, відсутність належної нормативно-правової бази, а також суб'єктів обліку пам'яток культурної спадщини (відповідних місцевих органів) призвела до того, що облік пам'яток культурної спадщини як функція управління перебуває у кризовому стані.

За словами виступаючих, незадовільним є фінансування відповідних капітальних робіт. Зокрема, наголошувалося, що у 2013 році Державним бюджетом передбачено на видатки розвитку у сфері охорони культурної спадщини лише 337,5 тис. грн. Крім цього, наголошувалося під час обговорення, протягом останнього десятиріччя поглиблюється криза з підготовкою кадрів для пам'яткоохоронної сфери. Вищими навчальними закладами системи Мінкультури України за напрямом підготовки "Музейна справа та охорона пам'яток історії та культури" зараховується за бюджетним замовленням лише близько 40 чол.

Учасники заходу звернули також увагу на те, що Законом "Про охорону культурної спадщини" передбачено створення спеціально уповноважених органів охорони культурної спадщини на центральному і місцевому рівнях, проте сьогодні на державному рівні функції центрального органу виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини виконує Міністерство культури, в складі якого діє Департамент культурної спадщини та культурних цінностей, на місцевому ж рівні створення системи відповідних регіональних органів забезпечено не повністю. 

Зазначалося також, що сьогодні на місцях не укладаються охоронні договори, не проводиться належним чином виявлення та облік об'єктів культурної спадщини, не надаються розпорядження та приписи щодо охорони пам'яток, не застосовуються фінансові санкції за порушення пам'яткоохоронного законодавства тощо. Учасники слухань наголошували, зокрема, й на тому, що Кабінет Міністрів не завжди докладає зусиль для координації діяльності силових міністерств і відомств з органами охорони культурної спадщини щодо припинення "чорної археології", незаконної торгівлі та вивезення археологічних предметів, щодо з'ясування походження приватних археологічних колекцій.

За підсумками обговорення учасники слухань запропонували Комітету розробити відповідні рекомендації. Зокрема, на думку виступаючих, Кабінет Міністрів має скасувати Постанову №1380 від 15 серпня 2011 року "Про виключення будівлі Гостинного двору у м. Києві із списку пам'ятників архітектури Української РСР, що перебувають під охороною держави", і у подальшому не ухвалювати рішення про виключення об'єктів культурної спадщини з Державного реєстру нерухомих пам'яток України.

Верховній Раді було запропоновано підтримати внесення будівлі Гостинного двору до Переліку пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації, затвердженого Законом України №574-VI від 23.09.2008 р. (відповідний законопроект зареєстровано за №1033). 

Учасники слухань вважають, що Кабінет Міністрів, Міністерство культури, Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Київська міська рада мають оголосити мораторій на будь-яке будівництво на території об'єкта "Київ: Собор Св. Софії, Києво-Печерська Лавра та прилеглі монастирські споруди", включеного до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, та в межах його охоронної (буферної) зони. 

Йшлося й про те, що Міністерство культури повинно розробити і затвердити підзаконні нормативно-правові акти, передбачені Законом "Про охорону культурної спадщини", зокрема, форму Державного реєстру нерухомих пам'яток України, положення про нього, а також забезпечити внесення всіх об'єктів культурної спадщини до Державного реєстру нерухомих пам'яток України і його публікацію. 

* * *

Комітет з питань науки і освіти заслухав звіт Рахункової палати України щодо результатів ефективності використання коштів державного бюджету на інформатизацію і комп'ютеризацію загальноосвітніх навчальних закладів, а також розглянув низку інших питань. 

Для розгляду звіту Рахункової палати України щодо результатів ефективності використання коштів державного бюджету на інформатизацію і комп'ютеризацію загальноосвітніх навчальних закладів у засіданні взяли участь В.Щегель - начальник відділу освіти, науки та інновацій Рахункової палати України, Є.Суліма - перший заступник Міністра освіти і науки, молоді та спорту України та С.Серебрянський - перший заступник директора Інституту інноваційних технологій і змісту освіти. За результатами розгляду Комітет прийняв рішення надіслати звернення до прем'єр-міністра України та Генеральної прокуратури України.

Голова Комітету Лілія Гриневич поінформувала членів Комітету про результати її зустрічі з Президентом Національної академії наук України, академіком НАН України Б.Патоном. Зокрема, членами Комітету було одностайно прийняте рішення щодо підтримки передачі Науково-дослідного інституту "Кримська астрофізична обсерваторія" у підпорядкування НАН України. Відповідне звернення голови Комітету надіслано прем'єр-міністру України Миколі Азарову. 

Окрім того, народні депутати ухвалили план роботи Комітету на період другої сесії сьомого скликання та затвердили положення про підкомітети, а також "Методичні рекомендації щодо процедури підготовки та проведення засідань Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти". 

* * *

На засіданні Комітету з питань свободи слова та інформації було розглянуто проблемні ситуації у деяких ЗМІ. 

Зокрема, члени Комітету висловили стурбованість з приводу можливого арешту рахунку газети "Фортеця" (м. Кам'янець-Подільський Хмельницької області) та призупинення її випуску, а також ухвалили рішення звернутися "до всіх, від кого залежить вирішення даного питання, прийняти зважене рішення і не допустити закриття засобу масової інформації без видимих ознак порушення".

Комітет розглянув також ситуацію довкола виявлення підслуховуючого пристрою в особистому помешканні журналіста всеукраїнської газети "Експрес" (м. Львів). За підсумками обговорення було доручено голові підкомітету з питань телебачення і радіомовлення Миколі Княжицькому взяти під особистий контроль подальший розгляд цього питання. 

Під час засідання розглядалося також питання щодо знесення кіосків преси, що належать товариству з обмеженою відповідальністю "Преса-М", які входять до складу видавничого дому "Картель" (м. Кривий Ріг Дніпропетровської області). З цього приводу народні депутати ухвалили рішення звернутися до Криворізького міського голові з пропозицією призупинити знесення цих кіосків. Наголошувалося також, що відповідно до Постанови Верховної Ради "Про запровадження мораторію на виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, у тому числі бібліотек, видавництв, книгарень, підприємств з розповсюдження книг та преси" № 901-VI від 16.01.2009 р. органи виконавчої влади та місцевого самоврядування мають "тимчасово, до схвалення відповідного закону, припинити прийняття рішень та призупинити виконання раніше прийнятих рішень про виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, у тому числі бібліотек, видавництв, книгарень, підприємств з розповсюдження книг та преси із займаних ними на законних підставах приміщень державної та комунальної власності, а також про знесення існуючих кіосків з продажу друкованих засобів масової інформації".

Народні депутати обговорили також питання щодо виключення телеканалу "Рада" з соціального пакету в деяких регіонах України. Члени Комітету відзначили, що сьогодні "немає даних про факти системних виключень телеканалу з соціального пакету, а випадок в окремому районі Дніпропетровської області не дає підстав робити кардинальні висновки" та вирішили залишити на контролі питання щодо транслювання цього телеканалу. 

Члени Комітету також затвердили План роботи Комітету на лютий - липень 2013 року.

* * *

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту направити Закон "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмежень у використанні допоміжних репродуктивних технологій" з пропозиціями Президента України на доопрацювання до Комітету. 

Як зазначалося під час обговорення, у пропозиціях Президента України до Закону (реєстр. №0989) зазначається, що набуття документом чинності може призвести до порушення прав і свобод громадян, стосовно яких застосовуються допоміжні репродуктивні технології. Тому голова держави пропонує його відхилити. 

Члени Комітету наголосили на недоцільності відхилення прийнятого Верховною Радою 16 жовтня 2012 року документа. На їхню думку, обмеження прав жінки на використання допоміжних репродуктивних технологій, які містяться в законі (допоміжні репродуктивні технології застосовуються для повнолітніх жінок не старше 51 року; питання застосування допоміжних репродуктивних технологій для жінок старше 51 року вирішується в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів; метод сурогатного материнства може застосовуватися тільки при наявності безпосереднього генетичного зв'язку дитини принаймні з одним із майбутніх батьків та відсутності безпосереднього генетичного зв'язку дитини із сурогатною матір'ю, крім випадків, коли вона є родичем майбутніх батьків), "спрямовані на захист її здоров'я і, передусім, на захист права дитини народитися здоровою та отримати батьків, які зможуть її виховати". 

Крім того, на думку народних депутатів, заборона застосування допоміжних репродуктивних технологій методом замінного (сурогатного) материнства для громадян країн, у яких такий метод допоміжних репродуктивних технологій заборонено законом, викликана тим, що "діти, народжені в результаті використання зазначених технологій, можуть опинитися за межами правового поля як України, так і країни своїх батьків".

Члени Комітету зазначили також, що сьогодні "законодавче забезпечення використання допоміжних репродуктивних технологій, яке складається зі статті 48 Основ законодавства України про охорону здоров'я, статті 123 Сімейного кодексу та двох абзаців Цивільного кодексу, містить багато прогалин, що призводить до можливості суттєвих зловживань, зокрема, торгівлі дітьми, народження сурогатними матерями власних дітей для продажу іноземцям". 

* * *

Комітет з питань транспорту і зв'язку розглянув організаційні питання. 

Члени Комітету на засіданні ухвалили рішення створити 7 підкомітетів. Зокрема, створено підкомітет з питань залізничного транспорту, головою якого обрано народного депутата Віктора Остапчука.

Підкомітет з питань автомобільного транспорту очолив народний депутат Ігор Шкіря. 

Головою підкомітету з питань морського і річкового транспорту обрано народного депутата Юрія Крука. 

Підкомітет з питань авіаційного транспорту очолив народний депутат Володимир Шульга. 

Головою підкомітету з питань автомобільних доріг та дорожнього господарства обрано народного депутата Володимира Демішкана. 

Підкомітет з питань трубопровідного транспорту очолив народний депутат Віталій Борт.

Головою підкомітету з питань телекомунікацій та поштового зв'язку обрано народного депутата Олександр Пономарьов. 

Народні депутати також затвердили план роботи Комітету на другу сесію сьомого скликання.

* * *

ЗАХОДИ ЗА УЧАСТЮ КЕРІВНИЦТВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що кандидатуру на посаду Голови Національного банку Президент України Віктор Янукович подасть до Верховної Ради вже до кінця сьогоднішнього дня. 

Про це керівник парламенту заявив у середу на брифінгу для журналістів. При цьому він не уточнив, хто може бути цим кандидатом.

У четвер Верховна Рада планує розглянути питання про звільнення з посади Голови Нацбанку України Сергія Арбузова у зв'язку з призначенням його першим віце-прем'єр міністром. 

Верховна Рада України призначає і звільняє з посади Голову Національного банку за поданням Президента України.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак вкотре наголошує, що персональне голосування народних депутатів має бути обов'язковим. 

"Усі з цим згодні, але як голосуватимуть - покаже час", - сказав він, відповідаючи на запитання журналістів у середу. 

В.Рибак нагадав, що це питання врегульоване регламентними нормами і підкреслив: "Я за те, аби депутати дотримувалися цих норм". Він висловив переконання, що персональному голосуванню ніщо не перешкоджає, і це питання організаційно давно вирішене, адже працює система для голосування "РАДА", де передбачено голосування і "за", і "проти", і "утримався".

В.Рибак заявив також, що не підтримує ідею запровадити певний день для голосування. Він вважає, що ефективною є процедура, коли голосування відбувається після розгляду законопроекту, "бо у вівторок будуть одні депутати, а у четвер, наприклад, - інші не знатимуть, за що вони голосують".

Голова Верховної Ради підкреслив, що "головним майданчиком для дискусій повинні бути парламентські комітети", тому і журналісти мають долучитися до висвітлення їхньої роботи. В.Рибак повідомив, що на сьогодні направив на опрацювання у комітети 390 законопроектів.

(Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак сподівається, що проведення у минулому році парламентських виборів в Україні та США надає додаткові можливості для інтенсифікації взаємодії між Верховною Радою та Конгресом США. 

"Ми приділяємо важливу роль українсько-американській міжпарламентській співпраці для подальшого зміцнення відносин стратегічного партнерства між нашими країнами", - заявив В.Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Джоном Теффтом у п'ятницю, 11 січня. 

В.Рибак повідомив, що у лютому у Верховній Раді України планується сформувати депутатську групу з міжпарламентських зв'язків зі Сполученими Штатами Америки, висловивши сподівання, що вона буде однією із найчисельніших. На сьогоднішній день бажання стати членами цієї групи виявили майже 60 депутатів, сказав Голова Верховної Ради.

Прес-служба)

* * *

Розвиток стратегічного партнерства з США є одним з пріоритетів зовнішньої політики України. 

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Джоном Теффтом у п'ятницю. 

Керівництво України, зазначив він, високо оцінює рівень практичної співпраці між Україною та США, зокрема, в таких сферах, як оборона і безпека, миротворча діяльність, ядерна безпека, енергетична та продовольча безпека, наука і технології, освіта та культура. "Переконаний, що українсько-американські відносини мають значний потенціал", - сказав В.Рибак.

Голова Верховної Ради високо оцінив динаміку розвитку відносин між Україною та США на сучасному етапі. "Інтенсивність контактів на високому та вищому політичних рівнях є підтвердженням обопільної зацікавленості наших країн у зміцненні відносин стратегічного партнерства, - наголосив він. - Зустріч Президента України Віктора Януковича з Президентом США Бараком Обамою минулого року в рамках Сеульського саміту з питань ядерної безпеки, а також в ході роботи 67-ї Генеральної Асамблеї ООН у вересні минулого року, дозволили вищому керівництву наших країн обмінятися думками з ключових питань порядку денного двостороннього співробітництва, а також визначити пріоритети його розвитку на перспективу". 

Керівник парламенту наголосив, що у 2013 році керівництво нашої Держави вважає за необхідне зосередити увагу на співпраці з ряду питань, які представляють виклики та загрози як для України, так і для США. Серед них В.Рибак назвав взаємодію з питань енергетичної безпеки, зміцнення режимів нерозповсюдження зброї масового знищення, здійснення координованих спільних кроків з подолання наслідків світової економічної рецесії. "Ці питання наповнюють порядок денний наших двосторонніх відносин на 2013 рік", - сказав він.

Голова Верховної Ради також заявив, що Україна розглядає цьогорічне головування в ОБСЄ як реальну можливість зробити свій внесок у зміцнення безпеки і стабільності в регіоні. "Україна перебуває в центрі загальноєвропейських процесів, і як позаблокова держава може відігравати конструктивну об'єднуючу роль у безпековому діалозі, який відбувається на платформі ОБСЄ", - наголосив він. 

Керівник парламенту також констатував подальше зростання обсягів двостороннього співробітництва у торговельно-економічній та інвестиційній сферах. Обидві сторони, сказав В.Рибак, демонструють зростаючу зацікавленість у зміцненні присутності на національних ринках України та США та нарощуванні інвестиційної активності представників ділових кіл. 

На думку керівника парламенту, найбільш перспективними напрямками у цьому контексті є сільськогосподарська сфера та енергетичний сектор. "Світова продовольча криза та важливість зміцнення засад глобальної енергетичної безпеки на тлі продовження процесів глобальної економічної рецесії вимагають від нас активних зусиль з активізації взаємодії на зазначених напрямках", - наголосив він. 

В.Рибак також зазначив, що Україна вітає вихід таких провідних американських компаній, як "Шеврон" та "ЕксонМобіл" на вітчизняний енергетичний ринок, та готова розвивати співпрацю у сфері передових енергетичних технологій, зокрема, пов'язаних з видобутком сланцевого газу. 

Прес-служба)

* * *

Україна здійснює послідовні кроки на шляху реалізації демократичних реформ. 

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України Володимир Рибак під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Джоном Теффтом у п'ятницю. 

"Сподіваюся, що певні розбіжності у баченні окремих аспектів внутрішньополітичного розвитку України на сучасному етапі, зокрема за підсумками парламентських виборів в нашій країні, не заважатимуть нам підтримувати ефективну взаємодію по всьому спектру питань, які наповнюють наше партнерство стратегічним змістом", - сказав В.Рибак. 

Керівник парламенту наголосив, що Президент України Віктор Янукович "з моменту своєї інавгурації приділяє особливу увагу питанням демократичного розвитку та верховенства права в Україні".

Голова Верховної Ради підкреслив, що визначальне значення для демократичного розвитку Української держави має здійснення конституційної реформи. У цьому контексті він повідомив про роботу Конституційної Асамблеї, завданням якої є підготовка пропозицій Главі Держави щодо вдосконалення політичної системи та внесення змін до Основного закону. "Конституційний процес відбувається виключно в правовому полі, визначеному чинною Конституцією, та за тісного співробітництва з Венеціанською Комісією, - сказав В.Рибак. - Вже проведено три пленарні засідання Асамблеї, є відповідні результати її роботи". 

Ключовим елементом формування ефективного механізму захисту конституційних прав громадян України Голова Верховної Ради назвав реформування української системи правосуддя відповідно до європейських цінностей і стандартів. У цьому контексті він повідомив про прийняття закону про судоустрій та статус суддів та імплементацію закону про безоплатну правову допомогу, яким започатковано створення дієвого механізму реалізації конституційного права кожного на правову допомогу, що забезпечить належне виконання Україною її міжнародних зобов'язань у сфері прав людини. 

За словами В.Рибака, у тісному співробітництві з Радою Європи здійснюється також реформа кримінальної юстиції, яка спрямована на вдосконалення роботи всієї правоохоронної системи. Зокрема, нагадав він, 20 листопада 2012 року набув чинності новий Кримінально-процесуальний кодекс, який перед підписанням його Президентом України пройшов додаткову експертизу Генерального директорату з прав людини та правових питань Ради Європи. Основними напрямами реформування кримінального судочинства, відповідно до нового Кодексу, є створення рівних можливостей для кожної із сторін у кримінальному процесі та реальне впровадження принципу змагальності, за якого результат розгляду судом конкретного випадку притягнення особи до кримінальної відповідальності залежатиме виключно від обґрунтованості позиції сторін, сказав керівник парламенту.

Голова Верховної Ради також повідомив, що Верховна Рада сьогодні 348 голосами прийняла рішення про напрацювання єдиного узгодженого проекту постанови щодо євроінтеграційних прагнень України. Для усіх парламентських партій, наголосив В.Рибак, питання євроінтеграції і запровадження європейських стандартів життя в Україні є пріоритетними. Своєю чергою, пан Посол зазначив, що результати цього голосування є "сильним сигналом" міжнародній спільноті.

Дж.Теффт також високо оцінив рівень двосторонньої співпраці, зокрема, її парламентської складової. США, заявив пан Посол, налаштовані на подальший розвиток співробітництва з Україною у рамках Хартії про стратегічне партнерство.

Під час зустрічі Сторони обговорили питання минулорічних парламентських виборів в Україні. 

Голова Верховної Ради висловив думку, що після аналізу перебігу виборчої кампанії, зауважень міжнародних спостерігачів потрібно реформувати вітчизняну виборчу систему з урахуванням досвіду європейських країн та США. На думку В.Рибака, необхідно ухвалити Виборчий кодекс, у якому будуть чітко виписані правила виборів усіх гілок влади.

Керівник парламенту також наголосив на важливості необхідності підвищення рівня політичної культури. "Влада і опозиція ще не навчилися чути один одного", - сказав В.Рибак, додавши, що він докладатиме усіх зусиль для досягнення у парламенті консенсусу.

Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак доручив Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності парламенту проаналізувати усі питання щодо системи "Рада-3".

Під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом США в Україні Джоном Теффтом у п'ятницю В.Рибак повідомив, що профільний комітет до лютого ц.р. має надати повну інформацію про цю систему голосування і ефективність її запровадження.

При цьому він вкотре наголосив, що кожен народний депутат має голосувати персонально.

Прес-служба)

* * *

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак взяв участь в Урочистому Богослужінні з нагоди Різдва Христового, яке провів Предстоятель Української Православної Церкви Блаженніший Митрополит Київський і всієї України Володимир у Києво-Печерській Лаврі. 

(Прес-служба)

* * *

Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік ініціюватиме проведення парламентських слухань щодо ефективності системи Зовнішнього незалежного оцінювання. 

Система Зовнішнього незалежного оцінювання себе не виправдала і щоб остаточно не втратити якість освіти, українським вищим навчальним закладам потрібно повернутись до практики прийому вступних іспитів.

Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік.

За його словами, система освіти, яка існувала раніше, була ефективнішою, "адже підготовка до вступних іспитів стимулювала молодь обирати і здобувати глибокі знання з конкретної професії, замість того, щоб шукати в Інтернеті відповіді на цьогорічні тести і намагатись завчити їх напам'ять". 

"Існують спеціальності, для вступу на які необхідно скласти тести з однієї і тієї ж дисципліни. Наприклад: на спеціальність "агрономія" і на спеціальність "медицина" необхідно пройти тестування із біології", - сказав І.Калєтнік. 

"Таким чином, якщо особа подавала документи на обидві спеціальності, при наявності достатньої кількості балів, більшість абітурієнтів обрала б спеціальність медика. Тобто, молодій людині не суттєво - ким стати у майбутньому, не зважаючи на те, що це абсолютно різні професії", - підкреслив Перший заступник Голови Верховної Ради України. 

Ігор Калєтнік зазначив, що система Зовнішнього незалежного оцінювання потребує корекції. Адже запровадження ЗНО було покликане надати всім випускникам рівні умови при вступі до вищих навчальних закладів, однак цього не сталося. 

"Лише 20 відсотків школярів підтримують існуючу систему ЗНО. В той час як 80 відсотків учнів виступають категорично проти тестування в нинішньому вигляді. Серед основних скарг школярів - складність запитань у тестах і неоднозначність відповідей на них. Через це, не всі учні, які протягом року навчалися відмінно, успішно складають ЗНО", - сказав Ігор Калєтнік. 

Він додав, що проведення Зовнішнього незалежного оцінювання у сільській місцевості часто викликає зайві витрати в майбутніх абітурієнтів.

"Щоб скласти тести із спеціальних предметів, таких як фізика чи біологія, сільським школярам доводиться їхати здавати одну дисципліну в один райцентр, другу в інший. Це не лише створює додаткові незручності, а й потребує додаткових матеріальних витрат", - наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради. 

Таке важливе питання, як робота системи ЗНО доцільно було б обговорити на високому рівні для формування законодавчих документів, опрацьованих із широким загалом, підкреслив Ігор Калєтнік.

"У зв'язку з цим я, як Перший заступник Голови Верховної Ради України разом із народним депутатом від фракції КПУ, Секретарем Комітету Верховної ради України з питань освіти і науки Олександром Зубчевським, ініціюватиму обговорення цього питання із широким загалом: директорами шкіл, коледжів, керівниками університетів, щоб знайти оптимальне рішення, з урахуванням думки фахівців галузі освіти. А по завершенню обговорення згадане питання заслуговує  на те, щоб стати темою парламентських слухань. Адже якісна освіта це майбутнє України", - заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України. 

(Прес-служба)

* * *

Питання призначення повторних виборів у так званих п'яти "проблемних" округах має бути вирішене якнайшвидше.

Про це заявив Перший заступник Голови Верховної Ради України Ігор Калєтнік. 

"Хоча парламент є правомочним і при наявності 300 депутатів, ми говоримо про те, що він має працювати у повному складі. Завтра-післязавтра це питання не вирішиться, бо існує процедура розгляду подання Конституційним судом. Саме Конституційний суд нині має визначити, хто прийматиме рішення про призначення повторних виборів - ЦВК чи Верховна Рада. І вже після цього можна буде спрогнозувати дату проведення повторного голосування. На мою думку, чим скоріше вона стане відома, тим краще" - сказав Перший заступник керівника парламенту.

І.Калєтнік спрогнозував, що це питання буде вирішене під час другої сесії Верховної Ради VII скликання, додавши, що Комуністична партія України обов'язково прийматиме участь у перевиборах. 

"Ми проаналізували виборчу кампанію 2012 року і побачили, що у нас є підтримка у багатьох областях. У нас є гідні кандидати, які мають змогу перемогти на цих виборах", - підкреслив Ігор Калєтнік. 

Він також зазначив, що у зв'язку із призначенням окремих депутатів на посади у Кабінеті Міністрів, перевибори доведеться проводити ще як мінімум в одному мажоритарному окрузі.

"Мова йде не тільки про ці п'ять округів - Обухів, Первомайськ, Черкаси та Черкаську область. Мова буде йти і про 224 одномандатний округ в місті Севастополі. Там вибори відбулися, але у зв'язку з тим, що обраний депутат переходить на роботу до Кабміну і повинен скласти свої повноваження, мають бути призначені нові вибори. І ми братимемо в них участь, бо рівень підтримки КПУ у Севастополі надзвичайно високий і є всі шанси отримати перемогу", - заявив Ігор Калєтнік. 

(Прес-служба Першого заступника Голови Верховної Ради України)
* * *

Повідомлення 
Відділу з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України

Під час одинадцятої сесії Верховної Ради України шостого скликання на особистих прийомах у Приймальні парламенту побували понад 230 громадян. 
Прийоми відбувалися відповідно до Графіка особистих прийомів громадян головами парламентських комітетів і депутатських фракцій, який затверджується розпорядженням Голови Верховної Ради України на кожну сесію, повідомляє Відділ з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України.

Протягом сесії на 32 особистих прийомах побували 234 відвідувачі, від яких отримано 256 звернень, з яких 213 письмових та 43 усних.

У вересні - грудні 2012 року до голів парламентських комітетів та депутатських фракцій (групи) за захистом та допомогою зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян: 159 пенсіонерів, 22 безробітних, 51 інвалід І-ІІІ груп, 22 ветерани праці, 20 інвалідів війни, 18 дітей війни, 6 багатодітних сімей.

Відвідувачів приймальні Верховної Ради України найчастіше турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. 63 питання (24,5% від їхньої загальної кількості) стосувалися зазначеної тематики. Громадяни продовжували скаржитися на діяльність представників судової влади, зокрема, на порушення норм процесуального права, винесення неправомірних рішень та вироків, на хабарництво, тяганину в судах. Непоодинокими є звернення з приводу корупційних дій працівників правоохоронних органів, фальсифікації ними кримінальних справ, тяганини зі слідством, нарікання на самоусунення працівників прокуратури всіх рівнів від здійснення нагляду за додержанням і належним застосуванням законів, формальне ставлення до виконання своїх службових обов'язків, на відписки та відсутність належного реагування на звернення громадян. 

Кількість питань щодо соціального захисту населення становила 52, або 20,2% від загальної кількості. Більшість громадян похилого віку зазначали, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагали встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, наголошували на необхідності внесення змін до чинного пенсійного законодавства. Таких звернень надійшло 22, або 42,3% від кількості питань з цієї тематики. Представники незахищених верств населення - 14 (26,9%) - зверталися за наданням матеріальної допомоги, здебільшого на лікування, придбання ліків, продуктів харчування, на навчання дітей, ремонт житла тощо .

У вересні - грудні 2012 року відвідувачами було порушено 26 питань з проблем житлової політики. Серед них переважали звернення щодо забезпечення житлом громадян, які мають право на його одержання (24, або 92,3% від кількості питань з цієї тематики). Відвідувачів також турбували випадки порушення норм містобудування, забудови та реконструкції житла, проблеми будівництва соціального житла для малозабезпечених верств населення, ремонту житлового фонду. 

Певна кількість порушених питань стосувалася проблем охорони здоров'я (18, або 7% від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах), особливо питання бездіяльності працівників охорони здоров'я, неналежного ставлення до хворих, визначення групи інвалідності, забезпечення засобами лікування та протезування, направлення на лікування до медичних установ України та за кордоном. 

Актуальними для відвідувачів залишилися питання аграрної політики і земельних відносин (18, або 7% від їх загальної кількості). Насамперед, це питання порушення права власності на землю, приватизації земельних ділянок, набуття прав на них на підставі цивільно-правових угод, безоплатної передачі, прийняття спадщини, виділення паю - 15, або 83,3% від загальної кількості питань з цієї тематики. 

Упродовж вересня - грудня 2012 року відвідувачі приймальні цікавилися питаннями фінансової, податкової, митної політики (12, або 4,7% від їх загальної кількості). У більшості з них мова йшла про повернення заощаджень, необхідність розв'язання проблем, що виникли внаслідок фінансово-економічної кризи, передусім у банківській системі України, внесення змін до законодавства. Відвідувачі просили захисту від свавілля комерційних фінансових установ, які всупереч чинному законодавству, відмовляють вкладникам у поверненні їхніх коштів. 

На особистих прийомах відвідувачі висловили стурбованість з приводу проблем праці та заробітної плати, у тому числі з питань порушення чинного законодавства при звільненні та поновленні на роботі, призначення та виплати регресу, оплати праці, виплати заборгованості із заробітної плати, діяльності служб зайнятості населення (11, або 4,3% від загальної кількості питань), комунального господарства, державного будівництва, адміністративно-територіального устрою та діяльності органів місцевого самоврядування (по 10, або 3,9% від їх загальної кількості).

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися і опрацьовувалися у секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій. За результатами особистого прийому громадян давалися відповідні доручення, які разом зі зверненнями громадян надсилалися для вирішення порушених у них питань до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Приймальня Верховної Ради України працює за адресою: м. Київ, вул. Банкова, 6-8, 5-й під'їзд. Телефон для довідок - 255-42-46.
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