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ЗАКЛЮЧНИЙ ДОКУМЕНТ 

ДЕСЯТОЇ СЕСІЇ МІЖПАРЛАМЕНТСЬКОЇ АСАМБЛЕЇ 

ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ, СЕЙМУ ЛИТОВСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ ТА СЕЙМУ І СЕНАТУ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА

Київ, 8 червня 2019 року

Міжпарламентська Асамблея членів Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки та Сейму і Сенату Республіки Польща, 

зібравшись на ювілейну Десяту сесію у місті Києві,

підтверджуючи важливість міжпарламентської співпраці між Україною, Литовською Республікою та Республікою Польща для розвитку співробітництва та добросусідських відносин між трьома державами;

висловлюючи переконання у перевагах міцних взаємних зв'язків в політиці, безпеці, економіці, науці, культурі та інших сферах, у тому числі на міжпарламентському рівні;

висловлюючи підтримку європейських прагнень та амбіцій України щодо посилення її політичної асоціації та економічної інтеграції з Європейським Союзом, а також майбутнього членства в Європейському Союзі та НАТО;

відзначаючи значний прогрес України в реалізації реформ і визнаючи її бажання продовжувати цей процес і поглиблювати його;

вітаючи демократичний характер виборів Президента України, що став вагомим свідченням утвердження демократії та верховенства права в Україні;

відзначаючи 450-річчя Люблінської унії, а також 100-річчя відновлення української, польської і литовської державності в новітньому часі;

визнаючи важливість довгострокової підтримки інвестицій, економічного зростання та реформ в Україні («Європейський план для України») та рішучість намірів запропонувати перспективи членства в ЄС для України, Грузії (Сакартвело) та Молдови, коли держави відповідатимуть критеріям членства в ЄС;

підкреслюючи, що ініціатива Європейського Союзу «Східне партнерство», яка у цьому році відзначає 10-ту річницю, має стратегічне значення для України, Литви і Польщі;

висловлюючи переконання, що економічні, політичні та демократичні успіхи України та інших держав «Східного партнерства» посилюють безпеку всього регіону;

вітаючи "Ініціативу Трьох морів", яка сприяє зміцненню відносин по осі Північ-Південь, охоплюючи Балтійське, Середземне та Чорне моря, що є основою для економічного розвитку, в першу чергу, у сферах енергетики, транспорту, цифрового зв'язку та економіки;

висловлюючи впевненість, що "Ініціатива Трьох морів" також допоможе в подальшому наближенні та інтеграції України до зони ЄС з точки зору галузевого співробітництва у сферах транспорту, енергетики та цифрового ринку;

підкреслюючи необхідність об'єднання зусиль під час головування Польщі та Литви у Раді ЄС у 2025 та 2027 роках відповідно з метою забезпечення подальшої політичної асоціації та економічної інтеграції України до Європейського Союзу та необхідність розпочати підготовку до цього вже зараз на основі Стратегії ЄС, з урахуванням ініціативи Сейму Литовської Республіки «Україна-2027»;

дотримуючись політики невизнання незаконної спроби анексії Автономної Республіки Крим та міста Севастополь та засуджуючи наміри Російської Федерації в черговий раз порушити міжнародне право і відійти від міжнародних переговорів, у тому числі шляхом прийняття чергового злочинного рішення про «паспортизацію» громадян України,  які проживають на тимчасово окупованих Росією територіях в Донецькій і Луганській областях України, а також триваючу військову агресію проти України та демонстрацію своєї військової сили, яка загрожує безпеці Європи в цілому;

рішуче підтримує суверенітет, незалежність та територіальну цілісність України у межах її міжнародно визнаних кордонів;

наголошує на необхідності продовження та подальшого посилення санкційної політики Європейського Союзу проти Російської Федерації до повного виконання Мінських домовленостей та відновлення територіальної цілісності України у міжнародно визнаних кордонах;

поновлює заклик щодо необхідності накладання заборони на військово-технічне співробітництво з Російською Федерацією;

підтримує дипломатичні зусилля, що докладаються у нормандському форматі та спрямовані на сприяння мирному вирішенню конфлікту;

заохочує зусилля Спеціальної моніторингової місії в України (СММ) з метою зменшення напруги на місцях та сприяння миру та стабільності;

підтримує прагнення запровадження повномасштабної багатонаціональної санкціонованої ООН Операції з підтримання миру на всій тимчасово окупованій території Донецької та Луганської областей, включно з тимчасово неконтрольованою Урядом України ділянкою українсько-російського державного кордону;

суворо засуджує систематичні порушення російською окупаційною владою прав людини на тимчасово окупованих територіях Донецької і Луганської областей, АР Крим та м.Севастополь;

закликає Росію забезпечити невідкладне звільнення усіх незаконно утримуваних громадян України, а також, відповідно до рішення Міжнародного трибуналу ООН з морського права, негайно та безумовно звільнити з-під варти 24 українських військовослужбовця, захоплених у полон у водах Чорного моря у листопаді 2018 року та забезпечити їх безперешкодне повернення в Україну;

повністю підтримує та заохочує спільну діяльність Литовсько-Польсько-Української бригади імені Великого Гетьмана Костянтина Острозького, у тому числі з метою посилення взаємосумісності Збройних Сил України та держав-членів НАТО;

підтримує амбіції реалізувати рішення щодо членства України в НАТО, закріплені в Конституції України, прийняті на Саміті Глав держав та Урядів НАТО в Бухаресті та на наступних самітах;

відзначає важливість розвитку взаємовигідного співробітництва між НАТО та Україною, зокрема, щодо протидії кібер- та гібридним загрозам, а також задіяння з цією метою Платформи для боротьби з гібридними загрозами НАТО-Україна;

вбачає за доцільне обговорити варіанти створення постійного міжнародного моніторингу в Чорному і Азовському морях та у Керченській протоці з метою забезпечення свободи судноплавства та попередження нових агресивних дій Російської Федерації проти українських чи іноземних кораблів та суден;
відзначає значний прогрес, досягнутий Україною на шляху запровадження реформ у контексті Угоди про асоціацію між Україною та ЄС;

підтримує активне залучення України до участі у регіональних об’єднаннях;

підкреслює важливість диверсифікації джерел імпорту та альтернативних газопроводів для забезпечення енергетичної безпеки;

підтверджує заяву голів парламентів від 11 березня 2018 року щодо загроз, що виникли в результаті проекту «Північний потік-2», у тому числі загрозу енергетичній та екологічній безпеці держав-членів ЄС і їхніх східних партнерів;

відзначає, що кожна нова атомна станція, в тому числі проект Росії і Білорусі щодо атомної електростанції в Островці, має виконувати міжнародні вимоги щодо екологічної та ядерної безпеки та міжнародні рішення;

закликає Європейську комісію і Міжнародне агентство з атомної енергії вжити заходів для забезпечення усунення Білоруссю недоліків, виявлених міжнародними експертами, і виконання відповідних рекомендацій до запуску Островецької атомної електростанції;

погоджується активно співпрацювати в міжнародних форматах і конвенціях з метою забезпечення безпечного сусідства для регіону.

Сторони домовилися провести ХІ засідання Міжпарламентської Асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сейму і Сенату Республіки Польща у 2020 році у Варшаві.
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